BROI.0012.5.4.2011

Protokół nr 4/11

z posiedzenia Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 18 sierpnia 2011 roku

 1.Otwarcie obrad Komisji 


W dniu 18 sierpnia 2011 roku  o godzinie 11:15  Przewodnicząca Komisji Środowiska  dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji, Panią Annę Ciesielską Kierownika Delegatury WIOŚ w Budgoszczy o/Włocławek, Pana Tomasza Olacha Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Obrady Komisji opuścił radny Stanisław Budzyński. W obradach uczestniczy 5 osób. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Środowiska  członkowie komisji otrzymali porządek obrad, który prezentował się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 3/11 z dnia 22  czerwca 2010 roku. 

5. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia “Informacji o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2010 roku”. 

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.







  Przewodnicząca Komisji zapytał, czy do porządku obrad radni mają uwagi?

Wobec braku uwag, Przewodnicząca komisji zapytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 



Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 









4. Przyjęcie protokołu nr 3/11 z dnia 22 czerwca 2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji – Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca zapytała członków komisji, czy do tego protokołu są uwagi? 

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto  jest za  przyjęciem protokołu nr 3/11 z dnia   22 czerwca 2011 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 3/11 z dnia  22 czerwca 2011 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia “Informacji o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2010 roku”. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że wraz zawiadomieniem radni otrzymali  projekt uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia “Informacji o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2010 roku”. Przewodnicząca poinformowała radnych, iż na posiedzeniu Komisji jest obecna Panki Kierownik Delegatury WIOŚ – Anna Ciesielską, którą Przewodnicząca Komisji poprosiła o przedstawienie tematu. 

Pani Anna Ciesielska – Kierownik Delegatury WIOŚ w Bydgoszczy o/Włocławek poinformowała członków Komisji, iż  w ocenie rocznej za rok 2010 uwzględniono nowy podział kraju na strefy, określony w założeniach do projektu oraz w projekcie ustawy o zmianie ustawy - Prawo ochrony środowiska oraz niektórych innych ustaw, z dnia 11 stycznia 2011 roku. W dokumentach tych zawarto transpozycję Dyrektywy 2008/50/WE do prawa polskiego. Według nowego podziału strefami są: aglomeracja o liczbie mieszkańców powyżej 250 tys., miasto o liczbie mieszkańców powyżej 100 tys., oraz pozostały obszar województwa. Zgodnie z tą zasadą 
w województwie kujawsko - pomorskim wydzielono 4 strefy; aglomerację bydgoską , miasto Toruń, miasto Włocławek  i strefę kujawsko - pomorską . W 2010 r na terenie powiatu włocławskiego pomiary jakości powietrza prowadzone były w: Wieńcu Zdroju, stała stacja zlokalizowana w Sanatorium „Jutrzenka”, pomiary wykonywane przez Powiatową Stację Sanitarno Epidemiologiczną we Włocławku, Izbicy Kujawskiej, pomiary okresowe, prowadzone przez Mobilną Stację Zanieczyszczeń Powietrza. Pomiary prowadzono od 21 czerwca do 16 grudnia, pomiary metodą pasywną – 6 punktów pomiarowych na terenie powiatu włocławskiego.  Pomiary dwutlenku siarki wykonywane były w Wieńcu Zdroju. Stężenie średnioroczne dwutlenku siarki było na bardzo niskim poziomie 1,1 µg/m3. Nie stwierdzono przekroczenia dopuszczalnej normy dwutlenku azotu. Pomiary dwutlenku azotu wykonywane były Wieńcu Zdroju (9,5 µg/m3) oraz na stacji mobilnej w Izbicy Kujawskiej (12,2 µg/m3), przy normie 40 µg/m3.

Na terenie powiatu włocławskiego dodatkowo pomiary stężenie dwutlenku siarki i dwutlenku azotu prowadzono metodą pasywną w 6 punktach: Izbica Kujawska, Chodecz, Lubień Kujawski, A1-Pikutkowo, A1-Brzezie, A1-Dąbrówka. Najwyższe średnie stężenie SO2 odnotowano w Chodczu (20,6µg/m3), natomiast stężenie najniższe wystąpiło w Pikutkowie (5,5µg/m3). Stężenia średnioroczne NO2 z 6 punktów pomiarowych zawierają się w przedziale od 9,7 µg/m3 (A1-Pikutkowo) do 17,9 µg/m3 (punkt pomiarowy w Chodczu).Pomiary pyłu zawieszonego prowadzone były jedynie w Wieńcu Zdroju. Wartość pyłu wyniosła 13,5 µg/m3, co stanowi 33,8% dopuszczalnej normy. W roku 2010 na terenie powiatu włocławskiego odnotowano natomiast przekroczenie normy dopuszczalnej dla benzenu (norma 5 µg/m3). Wartość tego wskaźnika wyniosła w 2010 roku w Izbicy Kujawskiej 8,3 µg/m3. 

Ze względu na zanieczyszczenie benzenem powiat włocławski zaliczono do klasy C.

Benzen jest jednym z najbardziej rozpowszechnionych związków organicznych. Jest otrzymywany podczas przeróbki ropy naftowej i węgla kamiennego (smoła węglowa). Stanowi wysokoenergetyczny składnik benzyny silnikowej. Oceny jakości powietrza dokonuje się na podstawie wartości dopuszczalnych poziomów substancji zanieczyszczających (Dz.U. Nr 47, poz.281, z 19.03.2008 r.), rozróżniając te poziomy ze względu na:

· ochronę zdrowia ludzi – dla terenu kraju i obszarów ochrony uzdrowiskowej,

· ochronę roślin – dla terenu kraju i obszarów parków narodowych.

Dla oceny jakości powietrza na terenie powiatu włocławskiego wykorzystano:

· wyniki pomiarów wykonywanych na całym obszarze powiatu w 2010 roku, 

· wyniki pomiarów wykonywanych w innych obszarach.

Kierownik omówiła tabelę: Klasyfikacja zanieczyszczeń dokonaną ze względu na ochronę zdrowia.

Substancja
Okres uśredniania wyników pomiarów
Dopuszczalny i docelowy poziom substancji w powietrzu
Stężenie z pomiarów w 2010 roku na terenie powiatu włocławskiego
Klasa

(strefa województwa kujawsko-pomorskiego)

Benzen
rok kalendarzowy
5 µg/m3
8,3 µg/m3(Izbica Kuj.), 1,7µg/m3 (Wieniec Zdrój)
C

Dwutlenek azotu
jedna godzina
200 µg/m3
max 60µg/m3

Izbica Kuj
A


rok kalendarzowy
40 µg/m3
12,2µg/m3(Izbica Kuj.), 9,5µg/m3 (Wieniec Zdrój)


Dwutlenek siarki
jedna godzina
350 µg/m3

A


24 godziny
125µg/m3
max 24µg/m3

Izbica Kuj


Ołów
rok kalendarzowy
0,5 µg/m3
-
A

Arsen
rok kalendarzowy
6 ng/m3
-
C

Kadm
rok kalendarzowy
5 ng/m3
-
A

Nikiel
rok kalendarzowy
20 ng/m3
-
A

Benzo(a) piren
rok kalendarzowy
1 ng/m3
-
A

Pył zawieszony PM10
24 godziny
50 µg/m3
-
C


rok kalendarzowy
40 µg/m3



Tlenek węgla
8 godzin
10000 µg/m3
max 1783 µg/m3

Izbica Kuj
A

Ozon
8 godzin
120 µg/m3
max 79 µg/m3

Izbica Kuj
A

  Ocenę wykonano dla zanieczyszczeń: dwutlenki siarki SO2, dwutlenek azotu – NO2, benzen – C6H6, pył zawieszony – PM10, benzo(a)piren –B(a)P, ołów – Pb, arsen – As, kadm – Cd, nikiel – Ni, tlenek węgla – CO oraz ozon – O3 dla poziomu docelowego i długoterminowego.


Wynikowe klasy dla poszczególnych zanieczyszczeń, uzyskane w ocenie rocznej za rok 2010 dokonano w oparciu o nowy podział na strefy, określony w założeniach do projektu oraz w projekcie ustawy o zmianie ustawy – Prawo ochrony środowiska oraz niektórych innych ustaw, z dnia 11 stycznia 2011 roku.


W 2010 roku pomiary kontrolne jakości powietrza na terenie powiatu włocławskiego prowadzono w Wieńcu Zdroju i Izbicy Kujawskiej. Na podstawie uzyskanych wyników wykonano roczną ocenę jakości powietrza. Według klasyfikacji dokonanej ze względu na ochronę zdrowia ludzi powiat włocławski znalazł się w klasie C, ze względu na przekroczenie poziomu dopuszczalnego dla benzenu.

Lokalizacja żadnego ze stanowisk pomiarowych na terenie powiatu nie spełniła wymogów ze względu na ochronę roślin, dlatego ocenę wykonano dla całego województwa, na podstawie danych ze stacji w Borach Tucholskich. Klasyfikacja ze względu na ochronę roślin przedstawia się następująco:

· dla zanieczyszczenia: SO2, NOx, - klasa A,

· dla poziomu docelowego ozonu O3 – klasa C,

· dla celu długoterminowego ozonu O3 – klasa D2.

Na terenie powiatu włocławskiego w 2010 roku objęto monitoringiem dziewięć rzek: Wisłę, Rudę, Dopływ z jeziora Tupadłowskiego, Chełmiczkę, Zuzankę, Dunaj, Kocieniec, Bachorzę i Dopływ z Marszałkowa.  W 2010 roku na terenie powiatu włocławskiego, w ramach monitoringu diagnostycznego, prowadzono badania jeziora Borzymowskiego i Szczytnowskiego (Ługowskiego). Położone są one we wschodniej części Pojezierza Kujawskiego. Oba zbiorniki leżą w ciągu jezior połączonych rzeką Chodeczką. Badania jeziora Borzymowskiego prowadzone są, zgodnie z RMŚ w sprawie form i sposobu prowadzenia monitoringu jednolitych części wód JCW, od 2007 roku corocznie przez cały sezon wegetacyjny, czyli 6-8 razy w roku. Celem, tak intensywnych badań jest nie tylko klasyfikacja stanu wód, ale również dostarczenie danych umożliwiających analizę dynamiki zmian wskaźników biologicznych i fizykochemicznych. Poznanie zależności pomiędzy nasileniem presji, a stanem troficznym wód jeziora w różnych warunkach antropopresji oraz zróżnicowanych warunkach hydrologiczno-meteorologicznych. Od maja do grudnia 2010 roku na terenie Kowala Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Bydgoszczy Delegatura we Włocławku prowadził monitoring hałasu komunikacyjnego. Pomiary wykonywano na granicy I linii zabudowy na wysokości 1,5 m i 4,0 m od podłoża, na 4 stanowiskach zarówno w czasie dnia jak i nocy przy ulicach: Piłsudskiego, Kopernika, Kościuszki i przy skrzyżowaniu Kazimierza Wielkiego i Kościuszki. Równolegle z pomiarami poziomu hałasu prowadzono rejestrację natężenia ruchu, ze szczególnym uwzględnieniem pojazdów transportu ciężkiego. Przeprowadzone pomiary wykazały, brak przekroczeń jedynie na stanowisku zlokalizowanym przy skrzyżowaniu ulic Kazimierza Wielkiego i Kościuszki – w porze nocnej przy wymienionej wyżej szkole. Na wszystkich pozostałych punktach odnotowano nieznaczne przekroczenia dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku. Na terenie powiatu 7 składowisk opadów  komunalnych, zaliczanych zgodnie z obowiązującym obecnie prawem do grupy składowisk odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne, zdeponowało w 2010 roku  23187 Mg. Zajmowały one powierzchnię roboczą 13,6 hektara. Od początku eksploatacji tych obiektów do końca roku sprawozdawczego, łącznie nagromadzono w nich około 441 809 Mg odpadów komunalnych. Spośród 11 istniejących na terenie powiatu włocławskiego komunalnych składowiskach odpadów, WIOŚ Bydgoszcz Delegatura we Włocławku w 2010r. przeprowadziła 10 kontroli sprawdzających na 7 obiektach. Od dnia 1 stycznia 2010r. zaprzestano eksploatacji składowisk odpadów w miejscowościach: Naczachowo gm. Izbica Kujawska, Przydatki Gołaszewskie gm. Kowal, Narty gm. Lubień Kujawski i Agnieszkowo gm. Lubraniec, a do dnia 27 stycznia 2011 roku przyjmowano odpady na składowisko w m. Kurowo-Kolonia gm. Baruchowo. Zarządzający tymi składowiskami uzyskali decyzje na ich zamknięcie wraz z określeniem harmonogramu prac rekultywacyjnych. Pozostałe składowiska :

· składowisko w Machnaczu zarządzane przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej „Saniko” Sp. z o.o. we Włocławku  -  wybudowany Rejonowy Zakład Utylizacji Odpadów Komunalnych, w skład którego wchodzi składowisko i zakład utylizacji, odpowiada aktualnym wymaganiom ochrony środowiska. Zakład został wyposażony w niezbędne urządzenia. Prowadzona jest racjonalna gospodarka odpadami, polegająca na odzysku odpadów poprzez sortowanie, biologiczne przekształcanie odpadów oraz unieszkodliwianie pozostałych odpadów poprzez składowanie na kwaterach składowiska. Wykorzystywany jest również biogaz w wyniku przetwarzania na energię elektryczną i cieplną, służącą potrzebom zakładu.

· składowisko w Starym Brześciu zarządzane przez Zakład Usług Komunalnych w Brześciu Kujawskim zostało w 2004r. zmodernizowane oraz powiększono je o drugą nowo wybudowaną kwaterę. Brak pasa zieleni izolacyjnej i ogrodzenia. Składowisko prowadzi odzysk odpadów pochodzących z selektywnej zbiórki odpadów prowadzonych na terenie miasta i gminy Brześć Kujawski (tworzywa sztuczne, szkło i papier), a także w niewielkim stopniu odzysk odpadów pochodzących z ręcznej segregacji odpadów dowożonych na składowisko (szkło, tworzywa sztuczne typu PET, tworzywa twarde, makulaturę, metale). Odpady te następnie kierowane są na rynek surowcowy. Jednak podstawowym sposobem postępowania z odpadami komunalnymi jest ich składowanie. Kierownik dodała, iż osoby mieszkające w  domkach jednorodzinnych mogą zakupować worek na tworzywa sztuczny (koszt ok 2 zł)  i na telefon przedsiębiorstwo zabiera odpady i nie pobiera juz za to opłaty. 

· składowisko Mielno-Lubieniec zarządzane jest przez Zakład Gospodarki Komunalnej w Chodczu – w 2004r. przeprowadzono prace inwestycyjne w celu zmodernizowania i powiększenia kwatery. Składowisko prowadzi odzysk odpadów pochodzących z selektywnej zbiórki odpadów prowadzonych na terenie miasta i gminy Chodecz, a także w niewielkim stopniu odzysk odpadów pochodzących z ręcznej segregacji odpadów dowożonych na składowisko (tworzywa sztuczne, szkło i papier). Odpady te następnie kierowane są na rynek surowcowy. Jednak podstawowym sposobem postępowania z odpadami komunalnymi jest ich składowanie.

· składowisko w m. Wilczeniec Fabiański gm. Fabianki zarządzane przez Zakład Gospodarki Komunalnej Fabianki - w znacznym stopniu następuje odzysk odpadów trafiających na składowisko, są to odpady pochodzące z selektywnej zbiórki prowadzonej na terenie gminy Fabianki oraz wysegregowane ręcznie z masy zmieszanych odpadów odpady takie jak: szkło, tworzywa sztuczne (typu PET, tworzywa twarde, folie), makulatura, metale, gruz, żużle, odpady drewna, papy. Odpady te po przygotowaniu kierowane są na rynek surowcowy i do innych jednostek organizacyjnych.

· składowisko odpadów w Niemojewie gm. Choceń zarządzane przez Urząd Gminy w Choceniu – brak wagi samochodowej do pomiaru masy odpadów przyjmowanych na składowisko. Podstawowym sposobem postępowania z odpadami na tym składowisku jest ich składowanie – odzysk odpadów w niewielkim stopniu.

· składowisko odpadów w Kucerzu gm. Lubanie zarządzane przez Zakład Usług Komunalnych Gminy Lubanie – nie wyposażone w instalację do odprowadzania gazu składowiskowego. Podstawowym sposobem postępowania z odpadami na tym składowisku jest ich składowanie.

Radny Roman Tomaszewski powiedział, że w niektórych miejscach nawozy organiczne są o wiele bardziej skoncentrowane. Radny współpracując z rolnikami i będąc rolnikiem zaobserwował, że przepisy o odpadach zmusiły rolników do tego aby mieć w sowich gospodarstwach pojemniki na odpady. Radny zapytał, czy są wykonywane symulacje do kiedy wystarczy na terenie powiatu włocławskiego miejsca na odpady stałe? Czy na terenie powiatu włocławskiego nie ma planów o powstaniu miejsca do składowania odpadów plastikowych. Radny zaznaczył, że takich odpadów w gospodarstwach jest coraz więcej. 

Kierownik Delegatury we Włocławku WIOŚ w Bydgoszczy odpowiedziała, że nawet na stronach internetowych ogłaszają się firmy, które odbierają odpady takiego pochodzenia. Firma Saniko, która obsługuje daną gminę również przyjmie te odpady, ponieważ mają instalacje dzięki której to odzyskują. Jeśli chodzi o składowiska odpadów kierownik nie może odpowiedzieć, bo nie wiadomo ile będzie składowanych tych odpadów. Obecnie jest 50-70% zapełnienie obecnych funkcjonujących składowisk. Należy iść w kierunku zmniejszającym ilość składowanych odpadów. 

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że nie wszystkie rodziny będzie stać na ponoszenie opłat, które proponuje ustawa dotycząca gospodarki odpadami. Jeżeli każdy członek rodziny zostanie obciążany podatkiem to znów uderzy to w rodziny najbiedniejsze, wielodzietne, które żyją z zasiłków 

Kierownik Delegatury we Włocławku WIOŚ w Bydgoszczy odpowiedziała, że każdy kto produkuje odpady odpowiada za te śmieci. 

Pan Tomasz Olach – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej powiedział, że jeśli chodzi o składowiska odpadów to takim  newralgicznym punktem dla powiatu włocławskiego w przyszłości będzie składowisko w Machnaczu zarządzane przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej “Saniko” Sp. z o.o. We Włocławku.    Wiadomo, że pozostałe składowiska zostaną pozamykane. Jaka jest perspektywa lat używalności tego składowiska? Czy firma posiada jakieś inne formy lokalizacji poza Machnaczem?

Kierownik Delegatury we Włocławku WIOŚ w Bydgoszczy odpowiedziała, że nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ jest to związane z tym jak jak jest segregowany odpad od wytwórcy. Firma posiada kompostownie i ten kompost zagospodarowywany jest na terenach zielonych.  W planach województwa kujawsko - pomorskiego jest, aby składowisko odpadów odbywało się w Machnaczu i Służewie. A jeśli chodzi o perspektywę czasowa to kierownik nie może udzielić odpowiedzi. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że składowiska maja ograniczoną ilość miejsc i samorządy gminne będą musiały szukać rozwiązań, aby te śmieci zagospodarowywać. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy maja uwagi do przedstawionej informacji,

żadnych uwag nie było.

Następnie Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia “Informacji o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2010 roku  i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania przewodnicząca Komisji stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia “Informacji o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2010 roku” został pozytywnie zaopiniowany.

Projekt uchwały projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia “Informacji o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2010 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego projektu uchwały. 

6. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytał, czy radni mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że wraz z materiałami na posiedzenie Komisji radni otrzymali odpowiedź z Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi od Sekretarza Stanu Jarosława Wójtowicza na apel Rady Powiatu we Włocławku podjęty na ostatniej Sesji Rady Powiatu. Przewodnicząca zapytała członków Komisji, czy mają jakieś uwagi. 

Więcej głosów nie było. 

7. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Środowiska w dniu  18 sierpnia 2011 roku  o godzinie  12:50 dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                                          

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Środowiska

                           Jadwiga Fijałkowska

Sekretarz Komisji Środowiska

Roman Tomaszewski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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