BROI.0012.1.10.2011

Protokół nr 10/11

z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 20 grudnia 2011 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.


W dniu 20 grudnia 2011 roku  o godzinie 11:10 Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Anna Kozłowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Pana Starosty Włocławskiego i Wicestarosty oraz Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji Lecha Chymkowskiego. . 

2. Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 9/11 z dnia 28 listopada 2011 roku. 

5. Opracowanie planu pracy komisji na 2012 rok. 

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 89/11 z dnia 28 listopada 2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego został sporządzony protokół, który był wyłożony w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu nr 9/11 z dnia 28 listopada 2011 roku ?

Wobec braku uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 9/11 z dnia 28 listopada 2011 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzanego głosowania stwierdzam, że protokół nr 9/11 z dnia 28 listopada 2011 roku został przyjęty. 

5. Opracowanie planu pracy komisji na 2012 rok.

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali projekt planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na rok 2012. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy maja uwagi do przedłożonego planu pracy?

Radny Piotr Grudziński poinformował, iż zapoznał się z zaproponowanym planem pracy komisji na 2012 rok. Radny zapytał, czy w ramach zakresu działania Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Komisja mogłaby się zapoznać z informacją Starosty Włocławskiego na temat realizacji ustawy o dostępie do informacji publicznej w Starostwie Powiatowym we Włocławku w roku 2011. Radny poprosił o opinie Naczelnika Wydziału Biura Rady i Ochrony Informacji.

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji odpowiedział, że w celu szukania odpowiedzi na tak skonstruowane pytanie Pana radnego Piotra Grudzińskiego należałoby wrócić do uchwały nr II/24/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 grudnia 2010 roku w sprawie powołana stałych Komisji Rady Powiatu we Włocławku, ponieważ to Rada Powiatu tworząc komisje stałe określiła również zakres działania tych komisji. Naczelnik powiedział, że nie chce występować w roli osoby precyzujące odpowiedź. Naczelnik przytoczył, że do zakresu działania Komisji należą w szczególności sprawy dotyczące: ustroju powiatu,  w tym jego statutu i statutów jednostek organizacyjnych powiatu, organizacji Starostwa,  problematyki przeciwdziałania bezrobociu i aktywizacji lokalnego rynku pracy, porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli. Jest to katalog otwarty. Komisja powinna rozstrzygnąć, czy ten temat powinien znaleźć się w  planie pracy czy też nie. O ostatecznym kształcie planu pracy  komisji będzie decydował rada powiatu we Włocławku, która go będzie ostatecznie zatwierdzała. 

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że na poprzednim posiedzeniu radny Tomasz Chymkowski zgłaszał propozycję analizy statutu powiatu włocławskiego, która nie jest ujęta w planie pracy komisji. 

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji odpowiedział, że wniosek ten nie został przegłosowany, dlatego też nie jest ujęty w planie pracy komisji. Jeśli komisja chciałaby pracować nad statutem to dobrze byłoby zastanowić sie w jakiej formie, czy poprzez powołanie komisji statutowej, czy też poprzez przygotowanie projektu przez urzędników. Warto sie zastanowić się nad metodologią. Nad analizą statutu można się zastanowić wtedy, kiedy jest już jakiś dorobek. Wtedy można to zebrać, usystematyzować i sformułować propozycję zmian i uzupełnień. Jeśli czegoś takiego nie ma to komisja bierze na siebie duży ciężar odpowiedzialności. Naczelnik podkreślił, że  z formalnego punktu widzenia nie ma żadnych przeszkód, aby Komisja zajęła się tym tematem. Przewodnicząca Komisji powiedziała, że komisja nie przegłosowała tego wniosku i nie znajdzie sie to w planie pracy Komisji na rok 2011.  

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji powiedział, że nie zna jednostki samorządu terytorialnego ani  innych obszarów życia publicznego w którym statutu i regulamin byłby dokumentem doskonałym i uregulowałby wszystkie kwestie, które wymagałby uregulowania. Jest jeszcze coś takiego jak dobra praktyka, obyczaj i zwyczaj co dotyczy tej  materii, która nie jest uregulowana w statucie. 

Przewodnicząca komisji powiedziała, że w statucie powinna być uregulowana materia, która nie jest uregulowana w przepisach prawa. Należy pamiętać o tym, że do statutu nie powinno przenosić się zapisów z ustawy a praktyka jest inna i zazwyczaj są to przepisy ustawowe. Często życie codzienne doprowadza do tego, że pojawiają się sytuacje, które nie są uregulowane w statucie i trzeba je zamieścić w tym akcie. 

Radny Piotr  Grudziński zapytał członków Komisji, co myślą na temat propozycji dotyczącej  informacji Starosty Włocławskiego na temat realizacji ustawy o dostępie do informacji publicznej w Starostwie Powiatowym we Włocławku w roku 2011. Radny zaznaczył, że jeśli dla radnych jest to temat ważny jak dla radnego, to radny chciałby poddać ten wniosek pod głosowanie. Radny chciałby sie  z tej informacji dowiedzieć: ile wniosków wpłynęło, ile informacji zostało udostępnionych a ile nie, czego te informacje dotyczyły, kto jest w Starostwie Powiatowym odpowiedzialny za udostępnianie informacji publicznej, jakie są koszty udostępniania informacji publicznej. Wniosek radnego nie jest przypadkowy, ponieważ radny spotkał się z niewiedzą urzędników, złamaniem ustawy o dostępie do informacji publicznej  oraz Statutu Powiatu Włocławskiego, dlatego też Radny chciałby, aby taka informacja została przedstawiona. Radni powinni się dowiedzieć, kto za to odpowiada. Przygotowanie takiej informacji dla osób, które zajmują sie tą problematyką to nie jest duży problem. Taka informacja dla radnych może okazać się bardzo przydatna. Jeśli członkowie komisji zdecydują się odrzucić wniosek to Radny wystąpi z  wnioskiem o udostępnienie informacji na ten temat. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że dość szeroko informacje udostępniane są na stronie BIP Powiatu Włocławskiego.

Radny Piotr Grudziński powiedział, że to iż nie dość szeroko są publikowane to był przykład na sesji, kiedy to Starosta przyznał, że były z tym problemy. Jeśli były problemy i zostały one naprawione to warto się z tym zapoznać. W planie pracy Komisji jest informacja o stanie informatyzacji to zasadne byłoby, aby taka informacja również się znalazła w tym planie. Radny zaznaczył, że nie upiera sie przy tym i komisja może odrzucić wniosek. Radny w inny sposób dotrze do tej informacji.

Przewodnicząca komisji zaproponował, aby ta informacja znalazła się w III kwartale.

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji podkreślił, że II kwartał byłby najodpowiedniejszy, ponieważ przygotowane są duże zmiany jeśli chodzi o sposób funkcjonowania biuletynów informacji publicznej. Nie będzie jak do tej pory, że nie ma podstawy merytorycznej oprócz umocowania prawnego jako informatory publiczne. Zmiany będą polegały na ustaleniu zakresu informacji udostępnianych na BIP. Naczelnik powiedział, że jest zwolennikiem tego, aby w BIP umieszczać więcej, niż wymagają tego standardy, ponieważ mniej pracy mają urzędnicy, gdyż wpływa mnie wniosków o udostępnienie informacji publicznej. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za podjęciem wniosku zgłoszonego przez Pana radnego Piotra Grudzińskiego, aby plan pracy komisji w III kwartale rozszerzyć o punkt “Analiza informacji Starosty Włocławskiego na temat realizacji ustawy o dostępie do informacji publicznej
w Starostwie Powiatowym we Włocławku w roku 2011” i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-0

wstrzymało sie-1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja poszerzyła pan pracy Komisji o punkt  “Analiza informacji Starosty Włocławskiego na temat realizacji ustawy o dostępie do informacji publicznej w Starostwie Powiatowym we Włocławku w roku 2011”, który został umieszczony w III kwartale.

Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem planu pracy Komisji na rok 2012 wraz z przegłosowaną zmianą i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja przyjęła plan pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

plan pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu..

6. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie. 

7. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego w dniu 20 grudnia  2011 roku  o godzinie  11:40 dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                                       

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

                                                                                                                                                                      Anna Kozłowska

Sekretarz Komisji Administracji, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

Jerzy Pawłowski


Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka

