Załącznik nr 1

do uchwały nr XI/125/03

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 29 listopada 2003 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie                       od dnia 29 października 2003 roku do dnia 16 listopada 2003 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku                     w następujących terminach:

1. Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 października 2003r. 

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył, przedłożone przez Skarbnika Powiatu, wnioski dyrektorów następujących jednostek organizacyjnych powiatu: Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu w sprawie dokonania zmian w budżetach tych jednostek. Jednocześnie zarząd podjął uchwałę nr 131/03 w sprawie zmian w planie wydatków budżetu powiatu na 2003 rok, która uwzględnia wyżej wymienione wnioski.  

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa  i Infrastruktury Budowlanej, zarząd przyjął projekty następujących programów:

· Programu Ochrony Środowiska Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2011;

· Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2011. 

Zarząd postanowił jednocześnie przeznaczyć powyższe dokumenty do zaopiniowania przez właściwe w tym zakresie podmioty. 

2. Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 5 listopada 2003r.

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd przyjął informację pn.: „Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku w ruchu drogowym na terenie działania Komendy Miejskiej Policji we Włocławku za I-III kwartały 2003 roku”, która została przygotowana przez Sekcję Ruchu Drogowego KMP we Włocławku, zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. 

Zarząd powiatu przyjął także informację pn.: „Analiza rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 01.01.2003 roku do 30.09.2003 roku”, która została przygotowana przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd upoważnił starostę do przekazania informacji przewodniczącemu rady. 

W myśl zapisów uchwały nr 126/03 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 1 października 2003 r. w sprawie przeprowadzania konkursu i powołania składu Komisji Konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach, zarząd powiatu zatwierdził protokół z posiedzenia Komisji Konkursowej, która odbyła się w dniu 27 października br. w PCPR we Włocławku, podejmując tym samym uchwałę nr 132/03 w tej sprawie.     

Z uwagi na rozstrzygnięcie powyżej wskazanego konkursu, na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 133/02 w sprawie zatrudnienia Pani Ewy Studzińskiej na stanowisku Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach oraz uchwałę nr 134/03 w sprawie upoważnienia dyrektora DPS w Wilkowiczkach do składania oświadczeń woli. 

Na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 135/03 w sprawie zwolnienia lokatorów z obowiązku uiszczania kaucji zabezpieczającej pokrycie należności z tytułu najmu lokalu mieszkalnego.

Rozpatrując wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy, które zostały przedłożone przez Wójta Gminy Włocławek, Wójta Gminy Lubanie, Burmistrza Brześcia Kujawskiego, zarząd postanowił uzgodnić pozytywnie projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych na działkach o następujących numerach w poszczególnych gminach:

· Gmina Włocławek – działka nr 170, nr 76/16, nr 137, nr 315/2, nr 43/1, nr 24/12;

· Gmina Lubanie – działka nr 39/12, nr 121/7, nr 48/6;

· Miasto i Gmina Brześć Kujawski – działka nr 86/4, nr 33/10, nr 9/1, nr 60, nr 241, nr 47, nr 98/2, nr 184/9.  

3. Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 12 listopada 2003r.

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, podjął decyzję o wygaszeniu trwałego zarządu Domowi Pomocy społecznej w Wilkowiczkach do nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, położonej w miejscowości Wilkowiczki, Gmina Choceń, oznaczonej geodezyjnie numerem działki 6/7 o powierzchni 0,3880 ha.     

Zarząd przyjął informację dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach w sprawie trwających prac nad opracowywaniem nowego Regulaminu Organizacyjnego jednostki i zdecydował o kontynuowaniu tego tematu na najbliższym posiedzeniu zarządu, zobowiązując jednocześnie dyrektora jednostki do sprecyzowania zapisów zaproponowanych w projekcie regulaminu oraz uwzględnienia wszelkich uwag zgłoszonych w trakcie dyskusji. 

Przyjęto także informację dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach z przebiegu prac jednostki w sprawie planowanych inwestycji na rok 2004 w ramach ZPORR /Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego/  i SAPARD. 

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd powiatu zatwierdził protokół z przeprowadzonego przetargu nieograniczonego na sprzedaż samochodu osobowego marki POLONEZ WKA 9557.

Zarząd powiatu przyjął także informację Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  o przyznanych nagrodach dla nauczycieli, która została przygotowana dla Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej. Zarząd upoważnił jednocześnie wicestarostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady.   

Zarząd przyjął informację Skarbnika Powiatu z wykonania dochodów i wydatków budżetu powiatu za III kwartały 2003 roku. Zgodnie z wystąpieniem skarbnika pozytywnie rozpatrzono także wnioski w sprawie dokonania przeniesień wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, które zostały złożone przez kierowników następujących jednostek i inspekcji: Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego, Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim, Dom Pomocy Społecznej w Rzeżewie oraz wniosek Zespołu Szkół w Lubrańcu w sprawie zwiększenia planu wydatków w rozdziale 80120. Jednocześnie zarząd podjął uchwałę nr 136/03 w sprawie zmian w planie wydatków budżetu powiatu na 2003 rok, która uwzględnia wyżej wymienione wnioski.

Załącznik nr 2

do uchwały nr XI/125/03

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 29 listopada 2003 roku

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres  od dnia 17 listopada 2003 roku do dnia sesji.

1. Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 19 listopada 2003 roku.

Kontynuując tematykę z poprzedniego posiedzenia zarządu powiatu, podjęto uchwałę nr 137/03 w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku.  

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Nr  X/115/03 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 października 2003 roku w sprawie  określenia  zadań, na  które  przeznacza  środki  Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w roku 2003 i jednocześnie upoważnił starostę od przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, zarząd przyjął informację z działalności poradni psychologiczno – pedagogicznych prowadzonych przez Powiat Włocławski, która została przygotowana zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku, upoważniając jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. Analizując przedłożoną informację, zarząd wskazał na potrzebę złożenia przez wydział stosownych propozycji, na etapie konstruowania budżetu na rok 2004, w zakresie wzmocnienia poradnictwa psychologiczno – pedagogicznego prowadzonego na terenie powiatu. Zarząd powiatu przyjął także informację wydziału w sprawie przyznania dodatków motywacyjnych dyrektorom szkół i placówek, zobowiązując jednocześnie wnioskodawcę do uzupełnienia przedłożonego materiału o wyliczenia skutków finansowych przyznania dodatków dla dyrektorów wszystkich jednostek wraz ze wskazaniem źródła ich pokrycia w budżetach tych jednostek.   

Po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez Wójta Gminy Włocławek oraz Wójta Gminy Lubanie zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej pozytywnie uzgodnił projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych na działkach o następujących numerach:

· Gmina Włocławek – działki nr 61/30, nr 275, nr 181;

· Gmina Lubanie – działka nr 95. 

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 października 2003 roku do dnia sesji, upoważniając jednocześnie starostę do przedłożenia sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 17 listopada 2003 roku do dnia sesji, które stanowić będzie załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały rady. 
Zarząd rozpatrzył informację przedłożoną przez dyrektora DPS w Wilkowiczkach w sprawie wniosków najemców lokali mieszkalnych dotyczących rozłożenia na raty zaległości czynszowych i innych opłat związanych z wynajmem lokali, którą to informację zreferowała dla zarządu Pani Elżbieta Żuchowicz Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami. Jednocześnie zarząd uznał wniosek zawarty w tej informacji, dotyczący zaopiniowania wniosków lokatorów, za bezzasadny, wskazując na brak właściwości zarządu powiatu w tej sprawie. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok i jednocześnie upoważnił starostę do przekazania projektu uchwały przewodniczącemu rady. 

Na posiedzeniu w tym dniu, starosta poinformował zarząd o nadaniu przez Prezydium Zarządu Głównego Związku Byłych Żołnierzy Zawodowych i Oficerów Rezerwy Wojska Polskiego Starostwu Powiatowemu we Włocławku Złotego Medalu XX-lecia, w dniu obchodów dwóch jubileuszy: 20-lecia Rodziny Szkół III Warszawskiego Pułku Pontonowego oraz 5-lecia nadania sztandaru Związkowi Byłych Żołnierzy Zawodowych i Oficerów Rezerwy Wojska Polskiego.

Zarząd przyjął także zaproszenie Głównego Geodety Kraju i opowiedział się za uczestnictwem Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego w delegacji Głównego Urzędu Geodezji i Kartografii na wyjazd do Hanoweru w dniach od 22 – 27 listopada br., której celem jest zapoznanie się z funkcjonowaniem niemieckiego systemu, odpowiednika polskiej bazy danych topograficznych TPD oraz odpowiednika systemu katastralnego w Polsce. 

2. Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 26 listopada 2003 roku.

Zarząd Powiatu we Włocławku, na wniosek Skarbnika Powiatu, przyjął autopoprawkę nr 1 do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok. 

Zarząd powiatu negatywnie rozpatrzył wniosek Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w sprawie dofinansowania zakupu telefonu komórkowego i wyznaczenie bezpłatnego miesięcznego limitu rozmów dla celów służbowych dla Pani Gabrieli Majewskiej – Przewodniczącej Rady.  

Zarząd przyjął przedłożoną przez dyrektora DPS w Rzeżewie informację w sprawie realizacji programu naprawczego – dochodzenie do standardów w Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie. Informacja została przygotowana zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2003. Zarząd upoważnił wicestarostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. Przyjmując informację zarząd zobowiązał wnioskodawcę do niezwłocznego podjęcia stosownych działań zmierzających do dokonania zmian w przyjętym dla jednostki programie naprawczym, dostosowując go do realnych potrzeb, a także zabezpieczenia na rok 2004 środków na jego realizację – w ramach ustalonego przez radę powiatu harmonogramu. 

Po rozpatrzeniu wniosku Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, zarząd nie przyjął  informacji z działalności jednostki. Zarząd zobowiązał jednocześnie wnioskodawcę do ponownego przedłożenia informacji, zgodnie z tematyką ujętą w planie pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na 2003 rok.   

Zarząd przyjął informację z działalności Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, która została przygotowana zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd upoważnił wicestarostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady.  

Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, zarząd przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie przyjęcia „Raportu o drogach powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego” i jednocześnie upoważnił wicestarostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady.  

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd podjął uchwałę nr 138/03 w sprawie upoważnienia Pani Ewy Studzińskiej dyrektora Domu Pomocy Społecznej dla Osób Umysłowo Chorych w Wilkowiczkach do administrowania zasobem mieszkaniowym powiatu.

Zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez Wójta Gminy Włocławek, Wójta Gminy Lubanie, Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska oraz Burmistrza Brześcia Kujawskiego, pozytywnie uzgodnił projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych na działkach o następujących numerach w poszczególnych gminach:

· Gmina Włocławek, działki o nr 18/1, 123/5, 123/6, 484, 470, 112/6;

· Gmina Lubanie, działki o nr 50/7, 157/2, 157/3, 157/4, 100, 54;

· Gmina i Miasto Izbica Kujawska, działki o nr 127, 177/9, 794, 795, 796, 117, 249;

· Gmina i Miasto Brześć Kujawski, działki o nr 21/5, 1/14, 301, 124, 143/4, 357/1, 310, 101/3.

