Protokół nr 15 /08

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej
 i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 13 maja 2008 roku.

 1.Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 13 maja 2008 roku  o godzinie 9:35  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Pan Zdzisław Krzyżanowski dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości                        w osobach  Dyrektora PZD Tadeusza Wiśniewskiego.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 9 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji poinformował Radnych, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali porządek obrad. Przewodniczący zapytał czy do tego porządku obrad są jakieś uwagi? Uwag nie było 
w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto z nich jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-9

przeciw-0

wstrzymało się-0

Proponowany  porządek obrad :    

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Analiza zestawienia proponowanych dodatkowo zadań remontowych do realizacji w 2008 roku oraz propozycji podziału środków w wysokości 300 000 złoty na ścinanie poboczy przy drogach powiatowych. 

5. Sprawy różne.

6. Zakończenie obrad.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący stwierdził, że porządek został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Analiza zestawienia proponowanych dodatkowo zadań remontowych do realizacji w 2008 roku oraz propozycji podziału środków w wysokości 300 000 złoty na ścinanie poboczy przy drogach powiatowych. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że członkowie Komisji otrzymali materiał a następnie zapytał czy do tego materiału są jakieś uwagi.

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że po zapoznaniu się z materiałem zabrał głos ponieważ,  w materiale jest ujęty remont drogi Modlibórz-Kłóbka-Chodecz. Jest to droga powiatowa, która znajduje sie na terenie z którego został wybrany. Radny na wcześniejszych Komisjach zwracał uwagę na potrzebę remontu tej drogi. Radny ciesz się, że pan Wicestarosta pamiętał o tym a Zarząd Powiatu zauważył pilną potrzebę remontu i w końcu doga ta będzie remontowana. W miejscowości Kłóbka znajduje sie skansen, do którego nie przyjeżdżają tylko mieszkańcy powiatu, ale mieszkańcy całej Polski. W tej miejscowości w latach wcześniejszych były powzięte inwestycje, był zrobiony chodnik w miejscowości Kłóbka, była wyremontowana droga na długości około 1 km oraz wykonany również parking. Ten odcinek który będzie teraz zrobiony razem z poprzednimi remontami stworzy kompleks i  będzie on wizytówką powiatu. Radny podziękował Zarządowi Powiatu za przychylne rozpatrzenie prośby. 

Radny Roman Gołębiewski złożył podziękowania zarówno w imieniu swoim jak i mieszkańców Gminy Włocławek za zrozumienie problemu budowy chodnika w miejscowości Nowa Wieś i za zarezerwowanie pieniędzy na cały etap wykonania tego chodnika. Wszyscy zdają sobie sprawę                z tego, że jest to bardzo ważna inwestycja i przy tym podniesie sie bezpieczeństwo ludzi korzystających  z tego odcina drogi. Radny podziękował Zarządowi Powiatu jak i  członkom Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej za pozytywne zaopiniowanie wniosku. 

Dyrektor PZD nawiązał do wypowiedzi radnego Gołębiewskiego i przypomniał o tym, aby odczuł pomoc pani Wójt wynikająca z deklaracji. Pani Wójt zadeklarowała (w pismie wójt przelicza procentowo w stosunku nie do całości zadania tylko do wartości chodników a tam  nie jest tylko chodnik tylko jest również poszerzenie jezdni, dołożenie asfaltu na szerokość 50 cm) kwotę 55 000 złoty, i Dyrektor ma nadzieje, że kwota ta nie będzie przedmiotem zmian tej deklaracji. Dyrektor poprosił radnych z gminy Włocławek o pomoc w sfinalizowaniu i podpisaniu porozumienia z panią Wójt. Pani Wójt deklaruje kwotę 55 000 złoty plus piasek. Dyrektor powiedział, że potrzebuje te materiały do realizacji tego zadania. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że radni z terenu Gminy Włocławek otrzymali to pismo do wiadomości i z pewnością radni będą dążyć do tego aby te zapewnienia były zrealizowane. Radny uważa, że jeśli deklaracja była przedstawiona pisemnie to pani Wójt wywiąże się z tych zobowiązań. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi?

Uwag nie było.

Przewodniczący Komisji powiedział, że te 300 000 złoty jest przeznaczone na ścinkę poboczy, które Dyrektor podczas objazdu uznał za stosowne i  będą one realizowane. 

Wicestarosta przypomniał radnym, że na poprzednich posiedzeniach przedstawiał argumentacje 
w tym temacie i poprosił radnych o pozytywne zaopiniowanie tej propozycji, ponieważ jest to potrzebne a efekty będą widoczne za 4-5 miesięcy. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych czy maja jakieś pytania.

Więcej pytań nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem zestawienia proponowanych dodatkowo zadań remontowych do realizacji w 2008 roku oraz propozycji podziału środków w wysokości 300 000 złoty na ścinanie poboczy przy drogach powiatowych i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się-1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała zestawienia proponowanych dodatkowo zadań remontowych do realizacji w 2008 roku oraz propozycji podziału środków w wysokości 300 000 złoty na ścinanie poboczy przy drogach powiatowych. 

5. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał czy są jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym temacie?

Uwag nie było. 

6. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w dniu 13 maja 2008 roku    o godzinie 9:45 dokonał zamknięcia obrad Komisji

                                                                                                                    Przewodniczący Komisji

                  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

                  oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej

                  Zdzisław Krzyżanowski

Sekretarz Komisji:

 Marek Osiński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka

3

