Załącznik nr 1

do uchwały nr XII/131/03

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 grudnia 2003 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie                       od dnia 29 listopada 2003 roku do dnia 10 grudnia 2003 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

1. Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 listopada 2003r. 

Na nadzwyczajnym posiedzeniu zarządu powiatu , które odbyło się w trakcie przerwy o obradach XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku, zarząd upoważnił Pana Piotra Chrzanowskiego Sekretarza Powiatu do zaprezentowania stanowiska zarządu wobec  wyrażonych na sesji wątpliwości co do przyjętego trybu w zakresie dokonania zmian w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2003 rok.

2. Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w także dniu 29 listopada 2003r.

Drugie, nadzwyczajne posiedzenie zarządu w tym dniu zostało zwołane na wniosek i z inicjatywy Pani Joanny Idczak Wicestarosty, z uwagi na konieczność omówienia kwestii związanych ze sprzedażą zasobu mieszkaniowego w Wilkowiczkach i omówienia prac jakie trwały w tym zakresie w ostatnich dniach pod nieobecność starosty. Wicestarosta poinformowała zarząd, że w tym czasie odbyły się dwa spotkania z najemcami lokali w Wilkowiczkach, podczas których została wyrażona wola o chęci zakupu mieszkań przez wszystkich mieszkańców. W wyniku przeprowadzonej dyskusji zarząd podjął decyzję o umożliwieniu mieszkańcom zakupu mieszkań na prawach pierwokupu poprzez przystąpienie do sporządzenia protokołu z negocjacji oraz wyrażenie woli zakupienia mieszkań na piśmie, co pozwoli na ponowne rozpoczęcie procedury. Jednocześnie jako warunek wznowienia negocjacji wskazano konieczność spłacenia przez mieszkańców istniejącego zadłużenia. W tym samym dniu, na spotkaniu o godzinie 17.00, Wicestarosta oraz Sekretarz Powiatu przekazali najemcom w Wilkowiczkach, informację o stanowisku zarządu powiatu w sprawie sprzedaży mieszkań.       

3. Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 3 grudnia 2003r.

Na wniosek wicestarosty zarząd powiatu podjął uchwałę nr 139/03 w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania w sprawie udzielenia zamówienia publicznego na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego oraz nadania Regulaminu Pracy tej Komisji.   

Zarząd powiatu, uwzględniając wnioski Pana Piotra Chrzanowskiego – Przewodniczącego Komisji Przetargowej, podjął uchwałę nr 140/03 w sprawie zatwierdzenia trybu postępowania oraz specyfikacji istotnych warunków zamówienia na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego oraz uchwałę nr 141/03 w sprawie zatwierdzenia ogłoszenia o przetargu nieograniczonym prowadzonym na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego. 

Zarząd powiatu, kontynuując tematykę z posiedzenia w dniu 19 listopada br. w sprawie rozpatrzenia wniosku Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki dotyczącego przyznania dodatków motywacyjnych dyrektorom szkół i placówek, po raz kolejny przyjął informację w tej sprawie, zobowiązując jednocześnie wnioskodawcę do przygotowania ujednoliconej informacji w zakresie osiągnięć dyrektorów poszczególnych szkół prowadzonych przez powiat oraz środków finansowych w ramach każdej z jednostek oświatowych. 

Zarząd, na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, przyjął do wiadomości informację Zarządu Województwa Mazowieckiego o projekcie Planu Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Mazowieckiego.

Na posiedzeniu w tym dniu zarząd rozpatrzył także wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w sprawie przeprowadzenia negocjacji zmierzających do podpisania protokołów z rokowań, w sprawie wyznaczenia nabywców nieruchomości Powiatu Włocławskiego w drodze bezprzetargowej, położonej w Wilkowiczkach Gmina Choceń. W wyniku przeprowadzonych rokowań, podpisano protokoły z trzynastoma najemcami w osobach: Pani Grażyny Lipińskiej, Pani Izabeli Lipińskiej, Pani Jolanty Kulik, Pana Tomasza Szumińskiego, Pani Izabeli Stankiewicz, Pani Danuty Maciejewskiej, Pani Honoraty Słodkowskiej, Pana Janusza Kołodziejskiego, Pana Tadeusza Sztuka, Pani Wiesławy Lewandowskiej, Pana Jana Wudarczyka, Pana Leszka Skalskiego, Pana Mirosława Woźniaka, Pani Danuty Żurawicz. Z dwoma najemcami protokołu z rokowań nie podpisano: Pani Anna Adamczak, Pan Marek Młynarkiewicz.      

W sprawach różnych starosta poinformował zarząd powiatu o przebiegu delegacji w Hanowerze i związanych z tym wyjazdem kosztach, które po rozliczeniu pokryły kwotę delegacji zagranicznych zabezpieczonych w budżecie powiatu na rok 2003.

4. Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 10 grudnia 2003r. 

Zarząd powiatu, na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku, przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie przyjęcia informacji dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg z wykonania przez PZD planu rzeczowo–finansowego na 2003 rok;

· w sprawie informacji dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o przygotowaniu PZD do zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie zimowym 2003/2004.

Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższych materiałów przewodniczącemu rady.

Zarząd przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji z realizacji zadań publicznych z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej przekazanym jednostkom samorządu terytorialnego. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania projektu uchwały przewodniczącemu rady.

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd przyjął następujące informacje przygotowane na potrzeby komisji Rady Powiatu we Włocławku zgodnie z ich planami pracy na IV kwartał 2003 roku:

· Informację o wykonywaniu w 2003 roku zadań z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej - materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych; 

· Informację o spółkach wodnych na terenie Powiatu Włocławskiego oraz kompetencjach starosty w tym zakresie - materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska; 

· Informację o wspólnocie leśnej rolników i leśnych  wspólnot gruntowych oraz kompetencjach starosty w tym zakresie - materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska; 

· Projekt planu przychodów i wydatków PFOŚiGW na 2004 rok - materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższych materiałów przewodniczącemu rady.

Zarząd powiatu, po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez Wójta Gminy Włocławek oraz Gminy Lubanie, postanowił pozytywnie uzgodnić projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych na działkach o następujących numerach w poszczególnych gminach:

· Gmina Włocławek, działki o numerach 8/3, 316, 276;

· Gmina Lubanie, działka o numerze 133/1.

Kontynuując tematykę z poprzedniego posiedzenia w sprawie rozpatrzenia wniosku Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki dotyczącego przyznania dodatków motywacyjnych dyrektorom szkół i placówek, zarząd zobowiązał wnioskodawcę do dokonania analizy osiągnięć dyrektorów poszczególnych szkół prowadzonych przez powiat zgodnie z przyjętym regulaminem określającym wysokość oraz zasady przyznawania nauczycielom dodatków.

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki zarząd podjął uchwałę nr 142/03 w sprawie zmiany uchwały nr 51/03 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 16 kwietnia 2003 roku. Zarząd przyjął także informację w sprawie propozycji zadań rzeczowych na rok szkolny 2004/2005 finansowanych z budżetu powiatu, w związku z opracowywaniem budżetu na rok 2004, który to materiał został przygotowany przez wydział na potrzeby Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd rozpatrzył wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu w sprawie dokonania przeniesień wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. Wobec powyższego zarząd podjął uchwałę nr 143/03 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku, a dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok. 

Po przedstawieniu przez skarbnika zarządowi powiatu projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok, zarząd postanowił kontynuować prace w tym zakresie na najbliższym posiedzeniu w dniu 12 grudnia br. o godzinie 20.00.   

Zarząd powiatu postanowił o zakresie uwzględnienia w projekcie budżetu powiatu na 2004 rok wniosków komisji rady, które zostały wcześniej skierowane do zarządu. Zarząd upoważnił starostę do przekazania tego rozstrzygnięcia zainteresowanym komisjom.

Zarząd po raz kolejny przeanalizował sytuację dwojga lokatorów zamieszkałych w Wilkowiczkach, ubiegających się o wykup mieszkań, a także ich możliwości w zakresie spłaty zaległości czynszowych. Zarząd ostatecznie postanowił, że może powrócić do ponownych rokowań z Panem Markiem Młynarkiewiczem i Panią Anną Adamczak na następujących warunkach i zasadach:

· Pan Marek Młynarkiewicz do dnia podpisania aktu notarialnego dokona jednorazowej wpłaty gotówka na konto starostwa kwoty stanowiącej równowartość 50% zadłużenia przypadającego z zaległości w bieżącym opłacaniu czynszu. Pozostałą część zadłużenia (50%) zostanie zabezpieczona hipoteką kaucyjną na wykupionym lokalu mieszkalnym z terminem jej spłaty w okresie 2 lat od daty podpisania aktu. Spłata wartości nabywanego mieszkania nastąpi poprzez jednorazową wpłatę. Dalsze szczegóły dotyczące spłaty zaległości i ewentualne skutki nie dokonania tej spłaty w terminie zostaną określone w protokole z rokowań;

· Pani Anna Adamczak do dnia podpisania aktu notarialnego dokona jednorazowej wpłaty gotówkowej na konto starostwa kwoty stanowiącej równowartość 30% zadłużenia przypadającego z zaległości w bieżącym opłacaniu czynszu. Pozostałą część zadłużenia (70%) zostanie zabezpieczona hipoteką kaucyjną na wykupionym lokalu mieszkalnym z terminem jej spłaty w okresie 3 lat od daty podpisania aktu. Spłata wartości nabywanego mieszkania nastąpi w trzech rocznych ratach. Dalsze szczegóły dotyczące spłaty zaległości i ewentualne skutki nie dokonania tej spłaty w terminie zostaną określone w protokole z rokowań. 

W sprawach różnych starosta poinformował zarząd o wyróżnieniu przyznanym dla Starostwa Powiatowego we Włocławku przez firmę LOGONET w Bydgoszczy za najlepsze rozwiązanie informatyczne, bogatą treść merytoryczną oraz sposób prowadzenia Biuletynu Informacji Publicznej, który stawiany jest przez ta firmę jako jeden z najlepszych i godnych do czerpania z niego dobrych wzorców.  

Załącznik nr 2

do uchwały nr XII/131/03

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 grudnia 2003 roku

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu za okres

od dnia 11 grudnia 2003 roku do dnia sesji.

1. Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 12 grudnia 2003 roku.

Nawiązując do ostatniego posiedzenia, podczas którego zarząd, po raz kolejny analizując sytuację dwojga lokatorów zamieszkałych w Wilkowiczkach, ubiegających się o wykup mieszkań, ostatecznie postanowił, że może powrócić do ponownych rokowań z Panem Markiem Młynarkiewiczem i Panią Anną Adamczak na określonych warunkach i zasadach – zarząd powiatu przyjął propozycje dwóch protokołów z rokowań, które stanowić mają przedmiot obrad najbliższego posiedzenia. 

Zarząd powiatu przyjął informację starosty o raportach przygotowanych przez: Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, Wydział Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Wydział Komunikacji, Wydział Organizacji, Nadzoru i Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego oraz Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 144/03 w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. Zarząd przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok i upoważnił starostę do przekazania powyższych materiałów przewodniczącemu rady. Zarząd odnosząc się do omawianych wcześniej raportów, uwzględniając ich merytoryczną wartość, uznał, iż stanowią one integralną część uzasadnienia do niektórych rozważań przyjętego projektu budżetu na 2004 rok, wskazując jednocześnie na potrzebę przekazania ich radnym wraz z projektem uchwały. 

2. Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 15 grudnia 2003 roku.

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 145/03 w sprawie zatwierdzenia wniosku Komisji Przetargowej dotyczącego unieważnienia postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego oraz zatwierdzenia protokółu Komisji Przetargowej z tego postępowania. 

Zarząd, na posiedzeniu w tym dniu, przyjął także następujące informacje przygotowane na potrzeby Komisji Rady Powiatu we Włocławku, zgodnie z ich planami pracy:

· Informację przygotowaną przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w sprawie realizacji zadań z zakresu rodzinnej opieki zastępczej – materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw  Społecznych;

· Informację przygotowaną przez Referat Kontroli Finansowej, Zamówień Publicznych, Inwestycji i Funduszy Strukturalnych w sprawie realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za 2003 rok, na dzień 30 listopada - materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej;

· Informację z działalności Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu - materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw  Społecznych.

Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższych informacji przewodniczącemu rady. 

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 listopada 2003 roku do dnia sesji, upoważniając jednocześnie starostę do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 11 grudnia 2003 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do niniejszego projektu uchwały. Zarząd upoważnił starostę do przekazania materiału przewodniczącemu rady.  

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd podjął decyzję w sprawie zmiany stawki procentowej opłaty rocznej z tytułu trwałego zarządu dla Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach.

Zarząd powiatu, zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami, po raz kolejny przystąpił do przeprowadzenia rokowań zmierzających do sprzedaży lokali mieszkalnych znajdujących się w Wilkowiczkach na rzecz Pani Anny Adamczak oraz Pana Marka Młynarkiewicza. W wyniku przeprowadzonych rokowań, podpisano protokoły z wyżej wymienionymi najemcami.

3. Siódme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 19 grudnia 2003 roku.

Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej w sprawie uwzględnienia w Programie ochrony środowiska i Planie gospodarki odpadami Powiatu Włocławskiego na lata            2004- 2011, zmian zaproponowanych przez Urząd Marszałkowski w Toruniu oraz Burmistrzów Gmin Lubraniec i Lubień Kujawski i jednocześnie upoważnił wnioskodawcę do podjęcia stosownych działań. 

Zarząd podjął także uchwałę nr 146/03 w sprawie wyrażenia zgody na likwidację gospodarstwa pomocniczego pn. Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej we Włocławku 

Na wniosek dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, zarząd podjął uchwałę nr 147/03 w sprawie zmiany uchwały nr 58/2001 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 21 listopada 2001 roku w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. 

Po rozpatrzeniu wniosku Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku, zarząd podjął  uchwałę nr 148/03 w sprawie przyznania nagrody rocznej Dyrektorowi Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznej we Włocławku. 

 Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu przedłożonych przez Skarbnika Powiatu wniosków dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu w sprawie dokonania przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, podjął uchwałę nr 149/03 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok, która uwzględnia przedłożone wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd powiatu przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok i jednocześnie upoważnił starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. 

4. Ósme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 grudnia 2003 roku.

Zarząd powiatu wstępnie przyjął przedłożoną przez dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach informację w sprawie aktualnej sytuacji zobowiązań upadłego Banku Spółdzielczego w Choceniu wobec mieszkańców DPS-u wraz z propozycjami rozwiązania problemu. Jednocześnie zarząd zobowiązał wnioskodawcę do niezwłocznego uzupełnienia informacji, uwzględniając wszelkie aspekty zaproponowanych rozwiązań. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska z planem gospodarki odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2011, upoważniając jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. 

Zarząd Powiatu, także na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez Wójta Gminy Włocławek i Burmistrza Brześcia Kujawskiego, postanowił pozytywnie uzgodnić projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych na działkach o następujących numerach: Gmina Włocławek - działki o numerach 427/2, 65, 51/1, 66/3, 90/1; Miasto i Gmina Brześć Kujawski - działki o numerach 200, 154, 312.

Zarząd powiatu przyjął do wiadomości treść pisma wystosowanego przez Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska do Starosty Włocławskiego w sprawie przeprowadzenia na najbliższej sesji Rady Powiatu we Włocławku konsultacji w ramach procesu restrukturyzacji Krajowej Spółki Cukrowej S.A. Zarząd upoważnił jednocześnie  starostę do przekazania powyższej informacji przewodniczącemu rady powiatu. 

5. Dziewiąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 grudnia 2003 roku.

Zarząd powiatu po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, wstępnie zapoznał się z projektem uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie rozwiązania porozumienia zawartego w dniu 5 grudnia 2001 roku między Miastem Włocławkiem a Powiatem Włocławskim w przedmiocie prowadzenia spraw przewidzianych dla Powiatowego Zespołu Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności wobec mieszkańców Powiatu Włocławskiego. Zarząd zobowiązał jednocześnie wnioskodawcę do uzyskania, w powyższej kwestii, opinii Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych, celem podjęcia dalszych niezbędnych działań.  

Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki i upoważnił starostę i wicestarostę do podpisania porozumienia pomiędzy Prezydentem Włocławka a Zarządem Powiatu we Włocławku w sprawie współfinansowania teoretycznego dokształcania zawodowego uczniów klas wielozawodowych w  Centrum Doskonalenia i Edukacji we Włocławku. 

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, zarząd przyjął także projekt porozumienia pomiędzy Zarządem Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń a Zarządem Powiatu we Włocławku, z uwzględnieniem wniosków i uwag zgłoszonych w trakcie dyskusji. Zobowiązano jednocześnie wnioskodawcę do uwzględnienia zaproponowanych zmian i niezwłocznego przekazania projektu porozumienia Towarzystwu.  

Zarząd powiatu na wniosek Skarbnika Powiatu, przyjął projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego oraz w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/2003 z dnia 12 marca 2003 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższych projektów uchwał przewodniczącemu rady. 

