BROI.0012.6.5.2016


Protokół nr 13/16
z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 
z dnia 5 sierpnia 2016 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Roman Gołębiewski Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych dnia  5 sierpnia 2016 roku  o godzinie 10:05  otworzył obrady Komisji  Zdrowia i Spraw Społecznych. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Pani Urszuli Krysiak – Głównego Księgowego w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz Pani Agnieszki Raniszewskiej pracownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku.
 
 Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad Komisji.
1. Stwierdzenie quorum. 
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu nr 12/16 z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych
 z dnia 14 czerwca 2016 r. 
1. Informacja o przebiegu z wykonania planu finansowego za I półrocze 2016 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 
1. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2016-2020.
1. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych dla osób stosujących przemoc w rodzinie w powiecie włocławskim na lata 2016-2020.
1. Sprawy różne.
1. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 12/16 z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych
 z dnia 14 czerwca 2016 r.

Przewodniczący Komisji  poinformował członków Komisji, że z  ostatniego posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do przedłożonego protokołu? Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 12/16 z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych z dnia 14 czerwca 2016 r.  i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 12/16 z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych został przyjęty.  


5) Informacja o przebiegu z wykonania planu finansowego za I półrocze 2016 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem otrzymali Informację o przebiegu z wykonania planu finansowego za I półrocze 2016 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Urszulę Krysiak – Głównego Księgowego 
w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku 
o przedstawienie tematu. 
Pani Urszula Krysiak  - Główny Księgowy w  Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku poinformowała, że Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za okres od 01.01.2016 r. do 30.06.2016 r. wypracował dodatni wynik finansowy w postaci zysku netto w wysokości 8 456,44 zł. Jednostka na dzień 30.06.2016 r. nie posiada zobowiązań wymagalnych. Wartość zobowiązań niewymagalnych na dzień 30.06.2016 r. to kwota 1 116 092,87 zł. Wartość zaciągniętych zobowiązań wg. stanu na 30.06.2016 r. wynosi 1116 092,87 zł  z czego 25,16% to zobowiązania długoterminowe, a 74,84% to zobowiązania krótkoterminowe. Wartość zobowiązań spadła o 6,32 % w stosunku do zobowiązań na początek okresu sprawozdawczego. Na zobowiązania długoterminowe na dzień 30.06.2016 r. składa się pożyczka z WFOŚ o łącznej wartości 92 704,00 zł, z terminem płatności 5 lat w ratach kwartalnych. Umowa zawarta została 24.09.2013 r. na kwotę 194 674,00 zł. Do dnia 30.06.2016 r. spłacono 101 970,00 zł. W dniu 11 kwietnia 2016r. została częściowo umorzona pożyczka w wysokości 29 373 zł ( umowa zawarta w dniu 5.08.2011 r. na kwotę 117 873 zł 
z WFOŚ) po spłaceniu w terminie 75% całkowitej udzielonej pożyczki ( pożyczka udzielona 117873 zł x75% tj. 88 500 zł). W pozycji  z tytułu zakupu aparatu RTG Control X w 2015 r. na łączną kwotę 386 958,26 zł, z czego uregulowano kwotę 198 906,60 zł. Do spłaty została kwota 188 051,14 zł, która zostanie uregulowana  w ratach miesięcznych. Ostatnia rata przypadać będzie na dzień 30.11.2018 r. Zobowiązania publicznoprawne takie jak: składki na ubezpieczenie społeczne i zdrowotne ZUS, podatki do Urzędu Skarbowego, podatek od nieruchomości, regulowane są w terminach wymagalności, więc są one zobowiązaniami niewymagalnymi z terminem płatności do 15 i 20 lipca 2016 r. Zobowiązania krótkoterminowe i zobowiązania długoterminowe są zobowiązaniami niewymagalnymi. Jednostka reguluje zobowiązania zgodnie z ich terminem płatności co świadczy, że nie ma zobowiązań wymagalnych.  Należności na dzień 30.06.2016 r. wyniosły 1 097 553,27 zł z tego należności wymagalne 28 795,73 zł nieuregulowane w wyznaczonym terminie płatności. Dokonuje się na bieżąco windykacji należności wysyłając wezwania do zapłaty i monitując telefonicznie dłużników o zapłatę przeterminowanych należności. Planowane należności na 2016 r. wynoszą 1 200 000,00 zł, a faktycznie zrealizowane to kwota 1 097 553,27 zł, stanowią wykonanie w 91,46%.  Od 1 lipca 2011 weszła ustawa o działalności leczniczej  na mocy, której długi jednostki będzie pokrywał organ założycielki. Drugą nowością jest to, że organ założycielski może udzielać dotacji dla jednostki nie tylko na sprzęt, ale również na pokrycie długów jak i uzupełninie braków do działalności. Te jednostki, które mają duże zadłużenie w Polsce będą musiały to rozwiązać i najprawdopodobniej organy założycielskie będą musiały je pokryć. Obecnie została wstrzymana prywatyzacja i mówi się o powstawaniu nowych spzoz-ów. Wykreślono z zapisów ustawy o działalności leczniczej przedsiębiorstwo. SPZPS we Włocławku zgodnie z ustawą o przedsiębiorstwach nie jest przedsiębiorstwem tylko jest traktowany jako Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej. Trzeba uaktualnić statut 
i regulaminy, ale jest na to czas do końca 2017 roku. Od 2005 roku SPZPS we Włocławku udaje się nie generować ujemnego wyniku. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają pytania bądź uwagi do przedłożonej informacji? Ruch z tworzeniem nowych spzoz-ów i ich wspieraniem jest bardzo dobry. Prywatne firmy wykorzystywały rynek. Niektóre samorządy będą musiały przejąć długi swoich jednostek. 
Pani Urszula Krysiak - Główny Księgowy w  Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku poinformowała, że w przypadku SPZPS we Włocławku majątek należy do jednostki, ale w niektórych przypadkach innych spzoz-ów majątek należy do organu założycielskiego. Majątek ma być w dyspozycji jednostki organizacyjnej. Do 2017 roku ma istnieć NFZ a to co zostanie utworzone w 2018 roku to trudno powiedzieć. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że według niego będą to te same instytucje tylko inaczej się będą nazywały, ale będą wykonywały te same zadania.  
Wobec braku pytań, Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem informacji o przebiegu z wykonania planu finansowego za I półrocze 2016 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przyprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła informację o przebiegu z wykonania planu finansowego za I półrocze 2016 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.
Informacja o przebiegu z wykonania planu finansowego za I półrocze 2016 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2016-2020.

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem otrzymali projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2016-2020.
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Agnieszkę Raniszewską - pracownika PCPR we Włocławku o przedstawienie tematu. 
Pani Agnieszka Raniszewska pracownik PCPR we Włocławku poinformowała, że zgodnie z art. 6 ust.1 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie są realizowane przez organy administracji rządowej i jednostki samorządu terytorialnego na zadach określonych w przepisach ustawy 
z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej. Do zadań własnych powiatu należy 
w szczególności opracowanie i realizacja powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie. Przedmiotowy program, który stanowi załącznik do projektu uchwały Rady Powiatu obejmuje w szczególności: kierunki, metody 
i cele działania w obszarze przemocy w rodzinie. Zaplanowane w programie działania są kontynuacją szeregu czynności, które podjęto w ramach realizacji wcześniej uchwalonego Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2011-2015. Program jest zgodny z Powiatową strategią rozwiązywania problemów społecznych w powiecie włocławskim na lata 2016-2025. Celem programu jest zwiększenie skuteczności działań na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie na terenie powiatu włocławskiego. Ma on także przyczynić się do ograniczenia skali problemu i skutków przemocy domowej. Program kierowany jest do ofiar przemocy w rodzinie, w tym: współmałżonków lub partnerów w związkach nieformalnych, dzieci, osób starszych, osób niepełnosprawnych; sprawców przemocy w rodzinie; świadków przemocy w rodzinie, przedstawicieli instytucji i służb zobowiązanych do udzielenia pomocy w sytuacji przemocy, społeczności lokalnej. Przy PCPR we Włocławku od 2004 r. do chwili obecnej działa Punkt poradnictwa dla osób będących ofiarami przemocy bądź znajdujących się w innej sytuacji kryzysowej. Oferuje on poradnictwo specjalistyczne, w szczególności prawne, psychologiczne i pedagogiczne. Jest ono świadczone osobom i rodzinom, które mają trudności lub wykazują potrzebę wsparcia w rozwiązywaniu swoich problemów związanych z przemocą w rodzinie. PCPR w ramach poradnictwa specjalistycznego prowadzi interwencję kryzysową, psycholog i radca prawny udzielają w tym zakresie pomocy osobom będącym w kryzysie. Interwencja kryzysowa jest to metoda wielowątkowego oddziaływania na osobę, która  znalazła się w kryzysowej sytuacji. Punkt poradnictwa czynny jest w każdy poniedziałek godz. 15.30-17.30. Głównym celem prowadzonego poradnictwa jest zapobieganie powstawania lub pogłębianiu się dysfunkcji osób i rodzin oraz pomoc  w wychodzeniu  z sytuacji kryzysowej. Program będzie finansowany z różnych źródeł: budżetu samorządu, powiatowego, budżetu państwa i innych źródeł zewnętrznych. Badanie zjawiska przemocy jest procesem trudnym, ze względu na wiele czynników zarówno kulturowych, jak i społecznych. Przełamywanie stereotypu dotyczącego przemocy wymaga podejmowania działań służb między innymi: przez PCPR we Włocławku, czy ośrodki pomocy społecznej. Do zespołu interdyscyplinarnych do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie funkcjonujących na terenie Powiatu Włocławskiego w 2014 roku wpłynęło łącznie 196 Niebieskich Kart. Natomiast w 2015 roku widać wyraźny spadek  Niebieskich Kart do 134. Nastąpił wyraźny spadek  zakładanych  Niebieskich Kart w roku 2015 w stosunku do 2014 – z 762 do 576 Niebieskich Kart. Z danych uzyskanych z ośrodków pomocy społecznej wynika, że ofiarami przemocy w Powiecie Włocławskim są przede wszystkim kobiety, a następnie dzieci. Głównymi sprawcami przemocy na terenie powiatu włocławskiego w latach 2014-2015 byli mężczyźni, nim niej jednak zdarzyło się również, że przemoc stosowały kobiety oraz w 1 przypadku małoletnie dziecko. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają pytania bądź uwagi do przedłożonego programu?
Radny Roman Tomaszewski zapytał  dlaczego uległa zmianie statystyka przemocy w rodzinie, oczywiście na korzyść? Czy nagle mieszkańcy stali się świadomymi członkami społeczeństwa? 
Pani Agnieszka Raniszewska pracownik PCPR we Włocławku poinformowała, że wynika to  z kilku przyczyn m.in.: kulturowych a także tym, że jest przyzwolenie na przemoc. Mimo  interwencji domowej często dochodzi do polubownego rozwiązania i ta niebieska karta nie jest zakładana. 
Radny Roman Tomaszewski powiedział, że rozumie, iż jest spadek, ale jest to dla niego niezrozumiałe, ponieważ bez przyczyny nic się takiego nie dzieje w społeczeństwie? Nagle społeczeństwo się nie zmienia z roku na rok? 
Pani Agnieszka Raniszewska pracownik PCPR we Włocławku poinformowała, że jeśli chodzi o statystyki to w powiecie włocławskim jest spadek, ale jeśli chodzi o statystyki z KMP we Włocławku to dane łączne z powiatu włocławskiego i miastem Włocławkiem wskazują na istotny spadek z 762 do 576 Niebieskich Kart. Przepisy w tym zakresie się nie zmieniły. Szkolenia się odbywają. Mieszkańcy nie zgłaszają interwencji.
Radna Barbara Wałęsa powiedziała, że osobiście zgłaszała interwencje jednej z rodzin i policja nie przyjechała. Po ponownym telefonie policja przyjechała, ale po czasie, ponieważ doszło do tragedii. Większość ludzi rezygnuje, ponieważ policja nie reaguje. Osoby znaczące są inaczej traktowane niż osoby pochodzące z rodzin patologicznych i to jest przykre zjawisko. Należy coś w tym zakresie zmienić. 
Pani Agnieszka Raniszewska pracownik PCPR we Włocławku poinformowała, że przemoc w rodzinie nie jest zjawiskiem, które ma miejsce tylko w rodzinach patologicznych. Często są sytuacje, że osoby o wyższym statusie materialnym nie zgłaszają tych problemów. Z danych uzyskanych z Prokuratury Rejonowej we Włocławku wynika, że w 2014 r. liczba zarejestrowanych spraw dotyczących przemocy wyniosła 199, z czego 89 postępowań zakończono aktami oskarżenia. W 2015 r. zarejestrowano natomiast 142 sprawy, z czego 32 postępowania zakończono aktami oskarżenia.  Z informacji uzyskanych z Sądu Okręgowego we Włocławku oraz Sądu Rejonowego w Radziejowie wynika, że sąd nałożył na 25 osób obowiązek uczestnictwa w programie korekcyjno-edukacyjnym. 
Radna Barbara Wałęsa poinformowała, że przy znęcaniu psychicznym osoby, które są zastraszone nie mają odwagi zgłosić się ze swoim problemem do odpowiedniej instytucji. Radna powiedziała, że założyła Stowarzyszenie Otwarte Serca W Szpetalu Górnym  i ma do czynienia z takimi osobami. 
Radna Jadwiga Fijałkowska zapytała na jaką pomoc może liczyć osoba, która walczy 
z uzależnieniem (jest po odtruciu), jest w związku i ma dzieci a jednocześnie jest bita 
i maltretowana przez męża. 
Pani Agnieszka Raniszewska pracownik PCPR we Włocławku zaproponowała, aby ta osoba zgłosiła się do ośrodka pomocy społecznej właściwego do jej miejsca zamieszkania. Jeśli występuje w rodzinie przemoc to specjalistyczne ośrodki dla ofiar przemocy znajdują się 
w Tucholi i Jaksicach. Pracownik socjalny po rozeznaniu sytuacji może wnioskować 
o umieszczenie takiej osoby w takim ośrodku na okres 3 miesięcy z możliwością przedłużenia. 
Wobec braku uwag, Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za  pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2016-2020 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przyprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2016-2020.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2016-2020 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych dla osób stosujących przemoc w rodzinie w powiecie włocławskim na lata 2016-2020.
Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem otrzymali projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych dla osób stosujących przemoc w rodzinie w powiecie włocławskim na lata 2016-2020. Przewodniczący Komisji poprosił Panią Agnieszkę Raniszewską - pracownika PCPR we Włocławku o przedstawienie tematu. 
Pani Agnieszka Raniszewska pracownik PCPR we Włocławku poinformowała, że zgodnie z art. 6 ust. 4 pkt 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz. U. z 2015 r. , poz. 1390) do zadań z zakresu administracji rządowej realizowanych przez powiat należy opracowanie i realizacja programów oddziaływań korekcyjno – edukacyjnych dla osób stosujących przemoc w rodzinie. Programy oddziaływań korekcyjno – edukacyjnych dla osób stosujących przemoc w rodzinie są integralnym elementem kompleksowych działań w zakresie przeciwdziałania przemocy. Program kierowany jest do osób zamieszkujących na terenie powiatu włocławskiego. Środki na realizację programu zapewnia budżet państwa, zgodnie z art. 6 ust. 5 ustawy z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz. U. z 2015 r., poz. 1390). Adresatami programu są pełnoletni sprawcy przemocy w rodzinie z powiatu włocławskiego. Warunkiem przyjęcia osoby do programu jest uznanie przez nią faktu stosowania przemocy we własnej rodzinie. Na terenie powiatu jest około 182 sprawców przemocy w rodzinie. Na dzień dzisiejszy zostało podanych do programu 25 osób, które mają nałożony przez sąd obowiązek realizacji takich programów korekcyjno-edukacyjnych. Głównym celem programu jest pomoc osobom stosującym przemoc 
w zaprzestaniu jej stosowania - edukacja poprzez formę zajęć warsztatowych. Będzie miało miejsce 16 spotkań grupowych i dwa pierwsze spotkania  indywidualne, czyli w sumie 18 spotkań. Zrealizowano już III takie edycje od 2012 roku do 2015 roku. Była pozyskana dotacja na ten cel. W 2015 odbyły się II edycja(w Chodczu, w Lubaniu). Brały w nich udział głównie osoby skierowane przez ośrodek pomocy społecznej. W 2012 -2013 to były pojedyncze osoby, które zgłosiły się w wyniku postanowienia sądowego – 2/3 osoby. Zajęcia kończy 80%. Zajęcia odbywają się w wymiarze 70 godzin, co tydzień(sobota, niedziela). Osoby wycofują się z powodu tego, że nie uznają się za sprawców przemocy, na zakończenie organizowane było spotkanie rodzinne, na które zaproszono osoby, które współpracowały przy realizacji projektu. Ze strony PCPR we Włocławku udział w spotkaniu brała ani Dyrektor PCPR we Włocławku – Agnieszka Łoboda, kierownik ośrodka pomocy społecznej, pracownik socjalny, asystent oraz kurator, który kierował te osoby. Były to grupy mężczyzn. Zauważalne były zmiany w wyglądzie zewnętrznym. Uczestnicy sporo wynieśli  z tych zajęć. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają pytania bądź uwagi do przedłożonego programu?
Radny Roman Tomaszewski zapytał, czy ukończenie takiej terapii przez osoby stosujące przemoc daje długotrwały skutek?
Pani Agnieszka Raniszewska pracownik PCPR we Włocławku poinformowała, że realizując program korekcyjno-edukacyjny dla osób stosujących przemoc w rodzinie stosuje się system monitoringu zachowań uczestników w trakcie trwania programu i do 3 lat po jego zakończeniu. Monitoring i ewaluacja w przypadku osób, które do uczestnictwa w programie zobowiązał sąd, dokonywana  będzie poprzez nadzór kuratora, natomiast w przypadku osób, które uczestniczyć będą dobrowolnie w programie wizytację środowiska przeprowadzi pracownik socjalny. Z uczestnikami programu oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych zostaną przeprowadzone ankiety ewaluacyjne zarówno na wstępie jak i końcowe. Wyniki badań z monitoringu i ewaluacji wykorzystane zostaną w pracy nad doskonaleniem technik oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych. Mają miejsce przypadki, że osoba musiała opuścić dom rodzinny i się wyprowadzić, ponieważ były zgłoszenie na policję, ale było to bardziej związane z  nadużywaniem alkoholu. W  pozostałych przypadkach były to pozytywne oceny.
Radna Jadwiga Fijałkowska zapytał, kto ma uprawnienia do oddelegowania osoby uzależnionej od alkoholu na przymusowe leczenie? I na jakich zasadach się to odbywa?
 Pani Agnieszka Raniszewska pracownik PCPR we Włocławku poinformowała, że najlepiej jakby ta osoba wyraziła chęć leczenia, a jeśli nie wyrazi zgody to należy się zwrócić do ośrodka pomocy społecznej. 
Wobec braku dalszych uwag, Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za  pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych dla osób stosujących przemoc w rodzinie w powiecie włocławskim na lata 2016-2020 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przyprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych dla osób stosujących przemoc w rodzinie w powiecie włocławskim na lata 2016-2020.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych dla osób stosujących przemoc w rodzinie w powiecie włocławskim na lata 2016-2020 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 


8) Sprawy różne
Przewodniczący  Komisji zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia? 
[bookmark: _GoBack]Nie było żadnych głosów. 

9) Zakończenie obrad
Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 5 sierpnia 2016 roku o godzinie 10:50 zamknięcia obrad Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.  
                                                                                 

                                                                                                             Przewodniczący Komisji 
Zdrowia i Spraw Społecznych
       Roman Gołębiewski






Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Marta Szarecka ………………………………..
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