BROI.0012.3.5.2016


Protokół nr 13/16
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
z dnia  7 października 2016  roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Karol Matusiak Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu dnia 7 października 2016 roku o godzinie 1005 otworzył obrady Komisji  Edukacji, Kultury i Sportu. Powitał członków Komisji, Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu oraz Panią Monikę Leśniewską pracownika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych.
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem członkowie Komisji otrzymali porządek obrad. Przewodniczący Komisji zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad?
Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad:
Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad Komisji.
1. Stwierdzenie quorum. 
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu nr 12/16 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu z dnia 12 sierpnia 2016 r.
1. Informacja na temat wyników matur i egzaminów zawodowych w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski w roku szkolnym 2015/2016.
1. Informacja Zarządu Powiatu o stanie  przygotowań szkół powiatowych do nowego roku szkolnego (ostateczne wyniki naboru, remonty, kadra). 
1. Propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2017 z uwzględnieniem założeń do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2017 wynikających z uchwały nr 309/16 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 19 września 2016 roku. 
1. Sprawy różne.
1. Zakończenie obrad Komisji.
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-4
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 


4) Przyjęcie protokołu nr 12/16 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu z dnia 12 sierpnia 2016 r.

Przewodniczący Komisji  poinformował, iż z posiedzenia komisji z dnia 12 sierpnia 2016 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu 12/16 z dnia 12 sierpnia 2016 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 4
Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0
[bookmark: _GoBack]Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 12/16 z dnia 12 sierpnia 2016 roku został przyjęty. 


5) Informacja na temat wyników matur i egzaminów zawodowych w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski w roku szkolnym 2015/2016.

Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem członkowie komisji otrzymali informację na temat wyników matur i egzaminów zawodowych w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski w roku szkolnym 2015/2016.
Przewodniczący Komisji zapytał członków komisji, czy mają pytania do przedłożonej informacji?
Przewodniczący Komisji zapytał, jak się mają wyniki egzaminów maturalnych w  roku szkolnym 2015/2016 do poprzedniego roku szkolnego?
Pani Monika Leśniewska – pracownik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformowała, że wyniki tegorocznych matur są bardzo zadawalające. Chociażby dlatego, że wyniki matur napisanych w szkołach powiatowych są wyższe niż wyniki matur szkół włocławskich. Jeśli chodzi o licea ogólnokształcące to powiat odniósł sukces. Są takie licea, gdzie zdawalności jest 90%. W tym wyniki matur są bardzo satysfakcjonujące.
Przewodniczący Komisji powiedział, że są powody do radości i życzy, aby w przyszłym roku było na podobnym poziomie.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie komisji mają uwagi?
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła informację na temat wyników matur i egzaminów zawodowych w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski w roku szkolnym 2015/2016.
Informacja na temat wyników matur i egzaminów zawodowych w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski w roku szkolnym 2015/2016 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Informacja Zarządu Powiatu o stanie  przygotowań szkół powiatowych do nowego roku szkolnego (ostateczne wyniki naboru, remonty, kadra). 

Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem członkowie komisji otrzymali informację o stanie  przygotowań szkół powiatowych do nowego roku szkolnego (ostateczne wyniki naboru, remonty, kadra).  
Przewodniczący Komisji zapytał członków komisji, czy mają pytania do przedłożonej informacji?
Przewodniczący Komisji zapytał o remonty przeprowadzone w szkołach. Jaka była wielkość środków finansowych przeznaczonych na remonty? 
Pani Monika Leśniewska – pracownik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformowała, że nie ma na ten temat wiedzy. To pytanie należałoby zadać do Wydziału Inwestycji i Rozwoju a ewentualnie do pani Skarbnik. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy wszystkie wnioski, które zostały zgłoszone przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego zostały uwzględnione?
Pani Monika Leśniewska – pracownik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformowała, że koncepcja remontu w ZS w Lubrańcu Marysinie ulega zmianie a pozostałe wnioski zostały przyjęte i uwzględnione.  
Przewodniczący Komisji zapytał członków komisji, czy mają pytania do przedłożonej informacji?
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła informację Zarządu Powiatu o stanie  przygotowań szkół powiatowych do nowego roku szkolnego (ostateczne wyniki naboru, remonty, kadra). 
Informacja Zarządu Powiatu o stanie  przygotowań szkół powiatowych do nowego roku szkolnego (ostateczne wyniki naboru, remonty, kadra) stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7) Propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2017 z uwzględnieniem założeń do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2017 wynikających z uchwały nr 309/16 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 19 września 2016 roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz zawiadomieniem członkowie komisji otrzymali uchwałę nr 309/16 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 19 września 2016 roku. Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie komisji mają sugestie i wnioski do projektu budżetu na 2017 rok?
Radny Stanisław Budzyński powiedział, że Pan Dyrektor ZS w Lubrańcu Pan Jan Kobiela zwrócił się z prośbą o przeprowadzenie dalszych prac remontowych w formie inwestycji w ZS w Lubrańcu, termomodernizacji, wymiany dachu oraz inne prace remontowe związane z  estetyką korytarzy. W dniu dzisiejszym jest o godz.: 13:00 odbiór wymiany centralnego ogrzewania w szkole. Dobrze byłoby, aby komisja tę prośbę uwzględniła. Być może, że dojdą jeszcze sprawy elektryczne. Członkowie zarządu rozmawiali z Dyrektorem ZS w Lubrańcu-Marysinie Panem Markiem Kaźmierskim, aby nie odebrano tego w taki sposób, że powiat dba tylko jedną szkołę. Dyrektor ZS w Lubrańcu-Marysinie otrzymał obietnice, że do tej szkoły na remont zostaną skierowane środków następnym roku tj., 2018 r. 
Na posiedzenie przybył Pan Wojciech Rudziński. W obradach uczestniczy 5 członków komisji. 
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za podjęciem wniosku, zabezpieczyć środki finansowe na wykonanie termomodernizacji oraz  wymianę dachu budynku Zespołu Szkół w Lubrańcu oraz na inne prace remontowe związane z  estetyką korytarzy tej szkoły i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki glosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze inne propozycje?

Przewodniczący Komisji zadał pytanie skierowane do Pani Skarbnik. W budżecie na 2017 rok jakie środki są przeznaczone na bieżące utrzymanie wszystkich obiektów szkół powiatowych. Jaka to jest skala pieniędzy?
Skarbnik Powiatu powiedziała, że za wcześnie, aby mówić o puli środków na remonty. Remonty i inwestycje zgłaszane są przez kierowników jednostek organizacyjnych, naczelników wydziałów, sugestie komisji do zarządu, które będą rozpatrywane na zarządzie do 15 października. Jeśli Przewodniczący Komisji chciałby, aby Skarbnik Powiatu określiła pulę środków na budynki to jest po prostu niemożliwe. 
Przewodniczący Komisji powiedziała, że rozumie, iż w tym budżecie będą zabezpieczone środki na utrzymanie bieżące szkół i remonty. Środki będą zagwarantowane, ale z powodu tego, że jest to w fazie tworzenia i nie ma jeszcze wszystkich wniosków  z poszczególnych wydziałów Skarbnik nie może przedstawić zapotrzebowania na te środki.
Skarbnik Powiatu powiedziała, że podstawowe zabezpieczenie konserwacji i napraw bieżących budynków jak zawsze w budżecie na poziomie 30 września, ponieważ tak mówią założenia do budżetu.  Jeśli mowa o remontach kapitalnych bądź nakładach inwestycyjnych na budynki, które będą zgłaszane przez kierowników jednostek to jest to w fazie planowania z uwagi na dostosowanie możliwości finansowych budżetu powiatów. Na dzień dzisiejszy budżet, który jest realizowany jest deficytowy, jak zostanie on zrealizowany to będzie informacja w I półroczu roku 2017 i  bezpiecznie planując wydatki na przyszły rok trzeba dostosować do założeń wieloletniej prognozy finansowej i art. 243 ustawy o finansach publicznych, który umożliwi uchwalenie budżetu na rok 2017. Wszystko jest w fazie planowania. Wszystkie problemy będą na zarządzie omawiane w zakresie możliwości ich wprowadzenia. 
Przewodniczący Komisji wrócił do wniosku Wicestarosty dotyczący termomodernizacji ZS w Lubrańcu.
Skarbnik Powiatu powiedziała, że w roku bieżącym dyrektor zgłosił potrzebę opracowania dokumentacji projektowo-kosztorysowej. Środki zostały zabezpieczone w budżecie na jej opracowanie. Dopiero z niej wynikać będą koszty ponoszonej inwestycji. Natomiast potrzeby zgłaszane przez dyrektora są uzasadnione na dzień dzisiejszy. Wydział inwestycji i Rozwoju dokonując analizy zadania przedstawił propozycję możliwości, jeśli tylko będą środki, aby te termomodernizacje jednostki zaplanować.
Radny Wojciech Rudziński zapytał, czy ta termomodernizacja będzie dofinansowana z innych  środków zewnętrznych?
Skarbnik Powiatu powiedziała, że na dzień dzisiejszy Wydział Inwestycji i Rozwoju nie przedstawił innych źródeł finansowania niż te które pochodziłyby z budżetu powiatów włocławskiego. Jedynie co powiat włocławski może brać pod uwagę to korzystanie z pożyczki z WFOŚ, gdyby była potrzeba sfinansowania deficytu i ewentualnie pokrycia tych wydatków. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy ta pożyczka jest częściowo umarzalna?
Skarbnik Powiatu powiedziała, że założenia do pożyczki z WFOŚ są takie, że w ostatnim roku spłaty pożyczki istnieje możliwość zgłoszenia umorzenia części tej pożyczki. 
Radny Wojciech Rudziński zapytał, czy LO w Kowalu ma umowę na wydzierżawienie z Burmistrzem Miasta Kowala. Radny zapytał, jak wyglądają w tej sytuacji wydatki remontowe? Czy powiat pokrywa koszty remontów, czy też Miasto Kowal?
Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie ma przed sobą umowy, aczkolwiek jedynie zabezpieczone są środki w ramach bieżącego wykorzystywania pomieszczeń przeznaczonych na pełnienie zadań oświatowych jednostki. Na pewno w remontach powiat nie bieżę udziału w planie finansowym. Uchwalając wydatki umowa przewidywałaby przy rozpatrzeniu nakładów przez Burmistrza w tej placówce i porozumienia się gdyby był taka potrzeba, aby współfinansować częściowo ten zakres prac. To jest wszystko jeszcze w fazie planowania. 
Radny Andrzej Stasiak powiedział, że mówi się o termomodernizacjach a radny ma na myśli wyposażenie szkół tj. sali informatycznych w komputery, sale chemiczne, biologiczne. Chodzi o to, aby młodzież wybierające szkoły powiatowe miała dostęp do nowoczesnego sprzętu, oprogramowania, aby uczniowie chętnie wybierali szkoły powiatowe. Absolwenci szkół często mówią, że sprzęt szkołach jest archaiczny, nie funkcjonuje i nie działa. Radny cieszy się, że szkoła będzie ładniejsza. Orlik oraz inne rzeczy też przyciągają. Pojawia się pytanie, czy są zabezpieczone środki finansowe na doposażenie szkół, aby ten poziom sprzętu były wyższy? 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że Wydział Inwestycji Rozwoju poinformował, iż nie będzie możliwości doposażenia i wystąpienia powiatu z wnioskiem w ramach szkół o pozyskanie środków zewnętrznych. Pierwszą sprawą jest zabezpieczenie bezpieczeństwa uczniów. Na chwilę obecną Skarbnik nie umie powiedzieć jakiego rzędu mogłyby być zabezpieczone środki na doposażanie. Na pewno brane jest to pod uwagę ze względu na zgłaszane przez kierowników jednostek i przez komisję edukacji, która analizując w tym zakresie potrzeby szkół te sugestie przedstawia i w przypadku oszczędności w miarę możliwości będzie wymieniany sprzęt w szkołach powiatowych, tak aby szkoły stały się atrakcyjniejsze pod względem bazy. Szereg jest potrzeb z różnych dziedzin realizując zadania własne powiatu w miarę możliwości finansowych i dobrej organizacji należało by się ku tym wydatkom pochylić.
Przewodniczący Komisji zapytał, jakie środki na dzień dzisiejszy wydział proponuje na promocje szkół powiatowych i ewentualnie na co mogłyby być skonsumowane te środki? 
Radny Wojciech Rudziński powiedział, że jeśli chodzi o środki na doposażenie szkół to trzeba chociaż nieduże środki przeznaczyć na modernizację sal informatycznych. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że Wydział Inwestycji Rozwoju zajmuje się rozeznaniem programów, które wchodzą z możliwością pozyskania środków z zewnątrz w kontakcie z kierownikami jednostek. Jeśli byłoby wsparcie zewnątrz to byłoby pożądane, aby w tym zakresie umożliwić sobie doposażenie tych jednostek. 
Pani Jadwiga Żerlak pracownik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedziała na pytanie dotyczące środków zaplanowanych na promocję szkół. Wydział Edukacji i Spraw Społecznych przedłożył projekt budżetu na przyszły rok. Jeśli chodzi o promocje to plany przewidziane  są według wykonania na dzień 31.08.2016 r. zgodnie z dyspozycją i założeniami zarządu powiatu. Wykonanie wynosiło 232 000 zł łącznie na promocje,  w planie następuje zwiększenie o 110,77% czyli 257000 zł. Na dotacje planuje się 20 000 zł to są dwa zadania o wartości 10 000 każdy. Obchody Święta Konstytucji  w 226 rocznice święta Konstytucji 3Maja, jest to 5 jubileuszowy obchody. Miejsce nie jest jeszcze wyznaczone, pod koniec roku będą miały miejsce uzgodnienia z gminami. VI Powiatowe Obchody Narodowego Święta Niepodległości w 99 rocznicę. Jest zaplanowana kwota 10 000 zł. W ramach tych środków przewidywana jest organizacja koncertu dedykowana społeczności danej gminy i mieszkańcom powiatu. To są kwoty dotacyjne. Nie nastąpił tutaj wzrost w stosunku do roku ubiegłego. Jeśli chodzi i zdania bieżące, zadania własne to wprowadzone jest jedno nowe zadanie tj. wydanie monografii powiatu włocławskiego. Temat wydania będzie w 2018 roku. Na przyszły rok planowana kwota to 20 000 zł. Będzie to opracowanie autorskie poprzez zebranie materiałów w tym zakresie, czy poprzez historyków, którzy w tej materii będą pracować oraz zbioru aktualnych zdjęć, współpraca z archiwistami w zakresie dysponowania fotografiami. Niektóre fotografie będą musiały być kupione do czasu aktualnego. To będzie wydanie w roku 2018 na 20 lecie powiatu od 1968 do najnowszej historii po 1991 roku, kiedy powstały powiaty w Polsce. Na to zadanie planuje się około 20 000 zł na umowę o dzieło. Jeśli chodzi o działania promocyjne to również będzie kontynuacja niektórych imprez, które wpisały się na stałe do kalendarza tj. święto Żuru Kujawskiego, namiot wystawienniczy podczas obchodów święta plonów, powiatowych dożynek, promocji zewnętrznej poprzez uczestnictwo powiatu w imprezach zewnętrznych m.in.: w wojewódzkich dożynkach, które odbędą się w 2017 r. w Świeciu. Powiat będzie uczestniczył w obchodach rocznic, uroczystości, 78 rocznicy Bitwy pod Szczytnem. Kontynuowane będą zadania pod patronatem pana Starosty i Przewodniczącego Rady Powiatu m.in.:  koncert muzyki chrześcijańskiej, który od lat odbywa się dla mieszkańców powiatu włocławskiego. Planuje się wydanie kalendarza imprez w ramach sponsoringu- planszowy kalendarz na rok 2018. Planuje się również wydać kalendarz na 2018 z ilustracjami prac z konkursu „Mój Ci On Powiat Włocławski”. Uwzględnione jest również wydanie ulotek promujących powiat włocławski jak i serie widokówek. W  zakresie promocji powiatu m.in. zaplanowano organizację I Turnieju Gier Komputerowych - kategoria szkół ponadgimnazjalnych i gimnazjalnych,  zaplanowana jest kwota 3000 zł. W II dziale Turystyka nastąpił w projekcie budżetu wzrost w stosunku do wykonania tegorocznego. XIV Rajd Rowerowy „Rowerem po Europie”, którego nazwa została zmieniona , ponieważ do tej pory był to „Rajd do Europy” cieszy się dużym zainteresowaniem.  Co roku poszerzana jest o szkoły gimnazjalne. Na ten rok zaplanowane było 6 800 zł. W tym roku w  imprezie uczestniczyło ponad 440 osób łącznie  z gośćmi i opiekunami. Na przyszły rok planowane jest uczestnictwo 500 osób. Planowany wzrost o 1200 zł, 8000 zł na turystykę w 2017r. w tym roku nie było uczestników szkół gimnazjalnych z gminy Boniewo i gminy Choceń oraz Gminy Fabianki. W tym po raz pierwszy uczestniczyli uczniowie gimnazjum z Gminy Lubanie. Wszystkie szkoły otrzymały zaproszenia. Jest coraz większe zainteresowanie tą imprezą. Rozważana będzie możliwość w związku z sugestiami, wydział oczekuje na propozycje i młodzieży i od opiekunów. Wydział jest otwarty na propozycje. Gołaszewo ma swoją tradycję, ale impreza może odbyć się w innej gminie, ale trzeba pamiętać o tym, aby rajdu rowerowego nie zdominowała wycieczka autokarowa. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są wyodrębnione środki na promocje szkół powiatowych? Czy planuje się wydanie biuletynu o szkołach powiatowych?
Pani Jadwiga Żerlak pracownik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedziała, że jest przewidziana kwota na współprace z mediami jak i również na realizację gazety poprzez wykupienie stron u zewnętrznych wydawców w tym roku również została zaproponowana formułę u zewnętrznego wydawcy. Ukazała się taka krótka oferta w II kwartale „Dzień Dobry Włocławek”, w Gazecie „TU i Teraz”. Ta idea będzie rozszerzana. Ponadto jest podpisana umowa z TV Kujawy, TV CW24 i z radiem HIT, dość często są audycje radiowe z udziałem przedstawicieli samorządu powiatu włocławskiego, którzy poruszają tematykę szkół. Ponadto media są otwarte na wizyty dyrektorów szkół, aby poruszać te tematy z uzgodnieniem ze starostą. Każda impreza, która ma się odbyć pod patronatem starosty, przewodniczącego bądź imprez powiatowych jest miejscem do promocji. Szkoły włączają się  w organizacje imprez powiatowych. Od dwóch lat uczestniczy ZS w Lubrańcu-Marysinie, który przygotowuję oprawę jeśli chodzi o rajd rowerowy przy współpracy ZS CKU Stary Brześć, który odpowiada za gastronomie. W tym roku szkoły uczestniczyły w organizacji światowych dni młodzieży w kompleksie OSiR-u. Szkoły swoje materiały takie jak ulotki, programy przekazują i na stoliku ekspozycyjnym są one wystawione. ZS CKU w Kowalu również przekazuje swoje materiały oraz produkty na dożynki powiatowe i wojewódzkie. 
Radny Wojciech Rudziński powiedział, że LO w Kowalu i ZS w Kowalu są szeroko reklamowane w audycjach radiowych w miesiącu czerwcu i lipcu. Radny zapytał z czego te środki są przeznaczane?
Pani Jadwiga Żerlak pracownik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedziała, że nie są to środki z promocji.
Pani Monika Leśniewska – pracownik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformowała, że jeśli takie środki są to są to środki z budżetów jednostek i to jest w gestii kierownika jednostki. Te środki nie znajdują się w budżecie. Środki w dziale Edukacja i Edukacyjna Opieka Wychowawcza nie ma  możliwości zawarcia środków na promocje szkół. Jeśli taka promocja występują podczas organizowanie różnego rodzaju imprez powiatowych to szkoły są angażowane, aby mogły się promować. W dziale Kultura środki na tego typu imprezy są przykazywane, każda szkoła ma możliwość zorganizowania konkursu  na który zaprasza uczestników ze swojej gminy, czy też powiatu włocławskiego. Nie ma możliwości zawarcia środków finansowych w dziale Edukacja typowo na promocję. Jeśli takie środki są wykorzystywane przez kierowników jednostek to są środki z budżetu jednostek. Jeśli chodzi o media to w miesiącu czerwcu ukazała się jedna strona w gazecie poświęcana szkołom powiatowym. Szkoły ukazane zostały z najlepszej strony,  przedstawiono to co się ciekawego dzieje w tych szkołach. To była forma reklamy: szkoły maja wymiany międzynarodowe, ZS w Lubrańcu-Marysinie otrzymała brązową tarcze. Przedwczoraj odbyła się inauguracja w PWSZ we Włocławku, gdzie absolwenci szkół powiatowych odbierali indeksy. Jeśli chodzi ośrodki finansowe to powiat w ramach budżetu edukacji nie jest w stanie wyasygnować środków na promowanie szkół powiatowych. 
Pani Jadwiga Żerlak pracownik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedziała, że w dziale Promocji tego nie uwzględniano, jest to tylko podpisana umowa  i jest możliwość skorzystania z minut. W umowie są zapisane 2 wywiady w miesiącu, bieżące relacje i informacje, to co się dzieje na terenie powiatu mające istotne znaczenie. Od paru lat konturowana jest współpraca z Komenda Miejskiej Policji jeśli chodzi o udział powiatu w przeglądach spektakli profilaktycznych. W tym roku był to VII włocławski przegląd. W przyszłym roku te środki są na to również zaplanowane. W ubiegłym roku I miejsce zajął ZS w Lubrańcu, w nagrodę Starosta ufundował wyjazd do term. W tym roku konkurencja była bardzo duża 
Radny Andrzej Stasiak złożył wniosek, aby  zabezpieczyć środki finansowe na doposażenie klas historycznych, geograficznych oraz informatycznych szkół prowadzonych przez powiat włocławski oraz na wymianę sprzętu komputerowego, aby oferta edukacyjna szkół była atrakcyjniejsza. 
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za podjęciem wniosku, aby zabezpieczyć środki finansowe na doposażenie klas historycznych, geograficznych oraz informatycznych szkół prowadzonych przez powiat włocławski oraz na wymianę sprzętu komputerowego, aby oferta edukacyjna szkół była atrakcyjniejsza i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki glosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Radny Wojciech Rudziński podziękował za to, że będzie wykonana ulotka promując powiat. Radny poprosił aby ulotka została wydana w większym nakładzie i była gotowa na przyszłoroczne dożynki. Radny zaproponował, aby została wydana druga ulotka mówiąca o atrakcjach turystycznych powiatu włocławskiego. Radny uczestniczy w różnych targach na terenie Polski i większość powiatu się promuje za pomocą takich ulotek a powiat włocławski się nie promuje. 
Pani Jadwiga Żerlak pracownik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedziała, że to jest zapisane w budżecie w taki sposób - opracowanie wydanie ulotek promujących powiat, kalendarz pokonkursowy na 2018. Zostało to zapisane jako wydanie ulotek. Jest zaplanowana kwota 15 000 zł. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek radnego jest  już uwzględniony w budżecie. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy maja jeszcze jakieś propozycje?
Wobec braku innych propozycji Przewodniczący Komisji stwierdził, że na podstawie przeprowadzonych głosowań Komisja podjęła następujące wnioski do budżetu powiatu włocławskiego na 2017 rok:
1)  zabezpieczyć środki finansowe na wykonanie termomodernizacji oraz  wymianę dachu budynku Zespołu Szkół w Lubrańcu oraz na inne prace remontowe związane z  estetyką korytarzy tej szkoły;
2) zabezpieczyć środki finansowe na doposażenie klas historycznych, geograficznych oraz informatycznych szkół prowadzonych przez powiat włocławski oraz na wymianę sprzętu komputerowego, aby oferta edukacyjna szkół była atrakcyjniejsza. 
Uchwała nr 309/16 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 19 września 2016 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Wniosek skierowany do Zarządu Powiatu stanowi załącznik nr  7 do niniejszego protokołu.

8) Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia? 
Przewodniczący Komisji poinformował, że w planie pracy na 2016 rok Komisja ma zaplanowane 3 posiedzenia wyjazdowe tj.
1) Wyjazdowe posiedzenie Komisji w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim  połączone  z oceną warunków i sposobu  jej funkcjonowania.
2) Zapoznanie się z działalnością Zespołu Szkół w Lubrańcu poprzedzoną informacją dyrektora z działalności jednostki, w tym realizacji zadań rzeczowych i finansowych. 
3) Zapoznanie się z działalnością Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie  poprzedzoną informacją dyrektora z działalności jednostki, w tym realizacji zadań rzeczowych i finansowych. 
Przewodniczący Komisji zaproponował termin wyjazdowego posiedzenia Komisji do Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim  na dzień 25 października 2016 r. o godzinie 9:30. 
Tematyka posiedzenie przedstawiałaby się następująco:
1. Analiza stanu majątku– wizja lokalna.
1. Akty prawne i dokumentacja Domu Dziecka.
1. Liczba wychowanków z podziałem na grupy wiekowe. 
1. Stan i  struktura zatrudnienia w  Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. 
1. Informacja na temat przebiegu prac związanych z realizacją inwestycji pod nazwą „Budowa dwóch budynków 14 osobowych na potrzeby Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim”.
1. Problemy i potrzeby jednostki. 
Następnie Przewodniczący Komisji zaproponował termin wyjazdowego posiedzenia Komisji do Zespołu Szkół w Lubrańcu  na dzień 28 października 2016 r. o godzinie 10:00. 
Tematyka posiedzenie przedstawiałaby się następująco:
1) Analiza stanu majątku – wizja lokalna.
2) Akty prawne szkoły i dokumentacja szkoły.
3) Stan i  struktura zatrudnienia w jednostce, w tym: kwalifikacje z podziałem na stopień awansu zawodowego nauczycieli, pracownicy administracji i obsługi.
4) Wyposażenie szkoły.
5) Forma kształcenia i kierunki nauczania.
6) Liczba uczniów w roku szkolnym 2016/2017, w tym: liczba uczniów  przystępujących do egzaminu dojrzałości i ich wynikach za rok szkolny 2015/2016.
7) Problemy i potrzeby jednostki.
Przewodniczący Komisji zaproponował termin wyjazdowego posiedzenia Komisji do Zespołu Szkół w Lubrańcu-Marysinie  na dzień 28 października 2016 r. o godzinie 12:00. 
Tematyka posiedzenie przedstawiałaby się następująco:
1) Analiza stanu majątku – wizja lokalna.
2) Akty prawne szkoły i dokumentacja szkoły.
3) Stan i  struktura zatrudnienia w jednostce, w tym: kwalifikacje z podziałem na stopień awansu zawodowego nauczycieli, pracownicy administracji i obsługi.
4) Wyposażenie szkoły.
5) Forma kształcenia i kierunki nauczania.
6) Liczba uczniów w roku szkolnym 2016/2017, w tym: liczba uczniów  przystępujących do egzaminu dojrzałości i ich wynikach za rok szkolny 2015/2016, liczba uczniów przystępujących do egzaminów zawodowych za rok szkolny 2015/2016.
7) Problemy i potrzeby jednostki.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie komisji mają uwagi do przedstawionej tematyki bądź terminu?
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionej tematyki Wyjazdowego posiedzenia Komisji  do Zespołu Szkół w Lubrańcu  i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki glosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie komisji mają uwagi do przestawionej tematyki bądź terminu?
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionej tematyki Wyjazdowego posiedzenia Komisji Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie   i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki glosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła tematykę posiedzeń i ustaliła termin wyjazdowych posiedzeń.  
Przewodniczący Komisji zapytał, kiedy są Powiatowe Obchody Dnia Edukacji Narodowej?
Pani Jadwiga Żerlak pracownik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedziała, że odbędzie się w dniu13 października w ZS w Chodczu. 

9) Zakończenie obrad
Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał 7 października 2016 roku o godzinie 11:10  zamknięcia obrad Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. 



    Przewodniczący Komisji 
Edukacji, Kultury i Sportu

           Karol Matusiak
        



Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Marta Szarecka …………………………
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