BROI.0012.6.6.2012


Protokół nr 15/12
z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 
z dnia 4 grudnia  2012 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pani Ewa Kończyńska  Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych dnia 5 grudnia  2012  roku o godzinie 1350otworzyła obrady Komisji  Zdrowia i Spraw Społecznych. Powitała członków Komisji oraz Panią Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku – Agnieszkę Łobodę. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca Komisji na podstawie listy obecności stwierdziła, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

1. Otwarcie obrad Komisji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu  nr 17/12 z dnia 30 października 2012 roku.
5. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku. 
6. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018. 
7. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 
8. Opracowanie planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na 2013 rok.  
9. Sprawy różne.
10. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, czy mają uwagi, propozycje do porządku obrad? 
Innych propozycji nie było, dlatego Przewodnicząca zapytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 6  
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że komisja przyjęła porządek obrad. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 14/12 z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych z  30 października 2012 roku.

Przewodnicząca Komisji  poinformowała, iż z posiedzenia komisji z dnia 30 października 2012 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca zapytała radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 14/12 z dnia 30 października 2012 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 6 
Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 14/12 z dnia 30 października 2012 roku został przyjęty. 

1. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku. 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że na posiedzeniu obecna jest Pani Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, która poprosiła o przedstawienie projektu uchwały. 
Dyrektor PCPR we Włocławku poinformowała, ze Rada Powiatu we Włocławku podzieliła środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku. W dniu dzisiejszym zaproponowana zmiana pozwoli zabezpieczyć środki na wydatkowanie wszystkich środków z PFRON-u, które zostały przyznane powiatowi włocławskiemu (środki zostaną przeznaczone na realizacje dofinansowania zakupów sprzętu rehabilitacyjnego, przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze). 
Radny Jerzy Donajczyk uważa, ze środki z PFRON-u zostaną wydatkowane w prawidłowy sposób. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał czy na szczeblu powiatowym są organizowane zawody sportowe dla osób niepełnosprawnych?
Dyrektor PCPR we Włocławku odpowiedziała, że jeśli chodzi o dofinansowanie kultury, turystyki, sportu, rekreacji to jest przede wszystkim turystyka i kultura realizowana w ramach  funkcjonujących stowarzyszeń dla ich członków (wycieczki, obchody świąt np. święto białej laski).
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w projekcie jest ujęta  kwota 181 zł  na dofinansowanie, czego dotyczy ta kwota?
Dyrektor PCPR we Włocławku odpowiedziała, że jest to końcówka z jednego z działań. Na całe zadanie było zaplanowane 27 000 zł. Organizacje pozarządowe nie wydatkowały całej tej kwoty i poinformowały o tym, że nie zostanie wydatkowana w roku bieżącym a kwota ta pozwoli na pokrycie kosztu zakupu pampersów dla 1 osoby niepełnosprawnej na okres 2-3 miesięcy. 
Przewodnicząca Komisji zapytała, czy jest wystarczająca ilość środków na dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych? 
Dyrektor PCPR we Włocławku odpowiedziała, że jeśli chodzi o dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych to jest to kwota 12 410 zł. Nie ma nowych  wniosków więc wynika z tego, że zostały zabezpieczone potrzeby w tym zakresie. 
Przewodnicząca Komisji zaznaczyła, że może mieszkańcy nie wiedzą o możliwości składania wniosków o dofinansowanie.
Dyrektor PCPR we Włocławku odpowiedziała, że informacje na ten temat znajdują się zarówno na stronach internetowych jak i w siedzibie PCPR we Włocławku. 
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały?
Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie nadania statutu Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
z-6
przeciw-0
wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała  uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku. 
Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

1. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018. 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że wraz zawiadomieniem radni otrzymali projekt uchwały w sprawie uchwalenia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018. Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Skarbnik Powiatu o przedstawienie tematu. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, że obowiązek podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018 wynika z ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych. Artykuł 230 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych stanowi, iż sporządzenie projektu uchwały wieloletniej prognozy finansowej należy wyłącznie do zarządu jednostki samorządu terytorialnego. Minimalny okres na jaki winna zostać sporządzona WPF to kolejne trzy lata po roku budżetowym. Na ten okres WPF musi zostać sporządzona w pełnej szczegółowości. Ponadto WPF musi być sporządzona na okres nie krótszy niż okres, na jaki przyjęto limit wydatków, o których mowa w art. 226 ust. 3 pkt. 4 ustawy o finansach publicznych. Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego opracowano na lata 2013-2018, tj. na okres na jaki planuje się zaciągnąć zobowiązania wyszczególnione w części prognozy kwoty długu i spłaty zobowiązań (w 2013 planuje się zaciągnąć długoterminowy kredyt bankowy w kwocie 3.100.337 zł z przeznaczeniem na spłatę rat kredytów wcześniej zaciągniętych – kredyt planuje się spłacić w latach 2014-2018). Skarbnik podkreśliła, że radni otrzymali projekt uchwały i jeśli mają jakieś wątpliwości to postara się je wyjaśnić. 
Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, że w dniu dzisiejszym Zarząd Powiatu przyjął autopoprawkę do omawianego projektu uchwały, która polega na tym, że w załączniku nr 1 urealnia się plan dochodów i wydatków do zgodności z uchwałą budżetową. Urealniono dochody majątkowe o kwotę 863.854 zł. W 2014r. dopisano w środkach z UE kwotę 458.541 zł i urealniono kwotę w środkach z UE w 2012 na kwotę 4.135.221 zł.
W załączniku nr 2 Przedsięwzięcia – wprowadzono na lata 2013-2014 nowe zadanie inwestycyjne pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2908C Kąkowa Wola-Lubraniec od km 0+000 do km 6+836 (z wyłączeniem ul. Św. Anny 619 mb)” o łącznych nakładach finansowych 6.060.000 zł w tym: w roku 2013 - 60.000 zł w roku 2014 - 6.000.000 zł;  w realizacji inwestycji drogowej zaplanowanej na lata 2014-2015 „Przebudowa drogi powiatowej Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie” urealniono dochody oraz wydatki na realizację inwestycji w roku 2015 do kwoty 5.964.238 zł.
Wobec braku dyskusji Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem w/w projektu uchwały i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-4
Przeciw –0
Wstrzymało się-1
N podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

1. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji członkowie otrzymali projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. Przewodnicząca Komisji poprosiła Skarbnika Powiatu o przedstawienie tematu.
Skarbnik Powiatu poinformowała, że Zarząd Powiatu uchwałą nr 277/12 zaakceptował projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013- 2018. Skarbnik poinformowała, ze udzieli wyjaśnień jeśli radni mają jakieś uwagi do przedłożonego projektu uchwały. 
Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję.
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w projekcie budżetu na rok 2013 ujęta jest kwota  11 506 000 zł - to wydatki planowane  na oświatę a subwencja oświatowa wynosi tylko 10 344 000 zł. Radny stwierdził, że dla szkół powiatowych dużą konkurencją stanowią szkoły włocławskie. Radny zapytał jakie Naczelnik widzi możliwości racjonalnego wydawania środków, aby powiat z własnego budżetu dokładał jak najmniejszą ilość środków?
Naczelnik Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że wysokość subwencji zależy od ilości uczniów uczęszczających do szkół prowadzonych przez powiat włocławski. Naczelnik z wcześniejszych doświadczeń wie, że subwencja oświatowa jest w stanie pokryć wydatki jeśli liczba uczniów w klasach średnio wynosi 25 uczniów. Wyjątkiem jest, gdzie liczba uczniów w szkołach powiatowych stanowi 25 uczniów. Problemem jest nabór do klas w ilości mniejszej niż ta bezpieczna  ilość.  Wcześniej były przyzwolenia na 23 uczniów, ale teraz zdarzają się takie sytuacje, że jest kilkunastu uczniów a ewenementem jest klasa licząca 8 uczniów. Racjonalizacja sieci oświatowej jest pilnym wymogiem, jeśli powiat ma nie dokładać ciągle do oświaty. Naczelnik powiedział, że szkoły powiatowe traktowane są jako szkoły kolejnego wyboru a nie pierwszego. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki odniósł się do tematu szkól powiatowych i stwierdził, że nie każdego ucznia stać, aby dojechać do szkoły ponadgimnazjalnej znajdującej się w powiecie włocławskim.
Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała dlaczego tak się dzieje, że szkoły powiatowe nie są szkołami pierwszego wyboru? Dlaczego uczniowie nie ubiegają się o szkoły powiatowe? Dlaczego szkoły powiatowe nie są najlepszymi szkołami? Może należałoby coś zmienić, aby powiat włocławski mógł się tymi szkołami pochwalić. 
Naczelnik Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że winna jest tradycja, że najlepsi uczniowie wybierają szkoły włocławskie. Niektóre szkoły powiatowe szczyciły się większym naborem w przeszłości niż to dzieje się w chwili obecnej i to należy zbadać dlaczego teraz dzieje się inaczej. Plusem jest położenie szkół powiatowych, program nauczania jest jednakowy we wszystkich szkołach. Oferta edukacyjna przyciąga ucznia. Naczelnik podkreślił, że  w najbliższym czasie trzeba się tym problemem zająć. 
Przewodnicząca Komisji podkreśliła, że uczniowie, którzy chcą się uczyć niezależnie od szkoły osiągają swoje efekty. Jeśli ktoś chce się uczyć to będzie się uczył w każdej szkole.  Przewodnicząca podkreślił, że marketing to jest ważna rzecz. Problemem jest niż demograficzny. 
Przewodnicząca Komisji podkreślił, że w budżecie powiatu na ochronę zdrowia nie są przeznaczane duże środki  finansowe. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że w 2013 roku została zaplanowana kwota 30 000 zł na ochronę zdrowia psychicznego. Jest to obowiązek nałożony ustawą na samorządy w tym m.in. samorządy powiatowej jako podmioty, które winne stwarzać Centra Ochrony Zdrowia Psychicznego. W ślad za tym idą środki finansowe, których powiat sam nie udźwignie. Utworzenie takiego centrum jest inwestycją na miarę dłuższego okresu czasu i wymaga analizy i pomocy państwa. W związku z ustawą o ochronie zdrowia psychicznego taki obowiązek  spoczywa na powiecie włocławskim. Wydział Edukacji i Spraw Społecznych jeszcze w tym roku taki program przedstawi komisji do akceptacji. W związku z tym, że Prezes RIO dopytuje się o środki przeznaczane i planowane w ramach programu ochrony zdrowia psychicznego, zostały zaakceptowane środki wysokości 30 000 zł na przeprowadzenie profilaktyki w roku 2013.
Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że Program Ochrony Zdrowia Psychicznego może jest ciekawy, ale państwo powinno zrobić wszystko, aby społeczeństwo mogło żyć bez stresu.
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają pytania bądź uwagi?
Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-4
Przeciw-0
Wstrzymało się-1
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 


1. Opracowanie planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na 2013 rok.  
Komisja w tym punkcie porządku obrad opracowała plan pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na 2013 rok. Następnie Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem planu pracy i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-6
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze Komisja przyjęła plan pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na 2013 rok.  
Plan pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na 2013 rok  stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

1. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia? 
Radny Jerzy Donajczyk poinformował, że w dniu 19.11.2012 r. w Choceniu odbył się VI Powiatowy Samorządowy Turniej Gmin w Piłce Siatkowej. W hali sportowej GOSiR rywalizowało ze sobą 6 drużyn złożonych z radnych oraz pracowników administracji samorządowej. W turnieju brały udział następujące drużyny:   Starostwo Powiatowe we Włocławku, Urząd Gminy w Fabiankach, Urząd Marszałkowski w Toruniu,  Urząd Gminy w Choceniu, Urząd Miejski w Lubrańcu, Zakład Gospodarki Komunalnej i Wodociągów w Izbicy Kujawskiej. Końcowa klasyfikacja przedstawiała się następująco: I miejsce - Urząd Gminy w Choceniu; II miejsce - Zakład Gospodarki Komunalnej i Wodociągów w Izbicy Kujawskiej, III miejsce - Starostwo Powiatowe we Włocławku, IV miejsce - Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu; V miejsce - Urząd Miejski w Lubrańcu, VI miejsce - Urząd Gminy w Fabiankach. Radny podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do tego ,aby powiat włocławski zorganizował taki turniej. W dniu 24 listopada 2012 r. w sali sportowej Zespołu Placówek Opiekuńczych w Lubieniu Kujawskim odbyły się VI Mistrzostwa Województwa Kujawsko-Pomorskiego Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Tenisie Stołowym. Do rywalizacji przystąpiło 14 placówek z terenu naszego województwa, placówki z Gostynina i Kutna 
oraz dwie placówki z Bydgoszczy. Radny stwierdził, ze takie imprezy są potrzebne i zachęcał innych radnych do uczestnictwa w życiu sportowym powiatu włocławskiego. 
Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby w powiecie włocławskim utworzyć szkołę militarne, ponieważ duża część uczniów  terenu powiatu dojeżdża do takiej szkoły, która znajduje się w Radziejowie. 
Radny Jerzy Donajczyk podkreślił, że taki typ szkoły znajduje się w  Społecznym LO w Choceniu.
Przewodnicząca Komisji zapytała, dlaczego młodzież wybiera szkołę w Radziejowie?
Radny Jerzy Donajczyk odpowiedział, ze znajduje się tam strzelni9ca  z prawdziwego zdarzenia. 
1. Zakończenie obrad
Przewodnicząca Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonała dnia 4 grudnia  2012 roku o godzinie 14:40  zamknięcia obrad Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.  
    Przewodnicząca Komisji 
Zdrowia i Spraw Społecznych

       Ewa Kończyńska

           Sekretarz Komisji 
        Zdrowia i Spraw Społecznych
           Jerzy Donajczyk
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