Protokół nr 11/08

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 16 kwietnia 2008 roku

1. Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 19 marca 2008 roku  o godzinie 13:20 Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  i Ochrony Środowiska Pani Jadwiga Fijałkowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Naczelnika Wydziału Środowiska Halinę Margiel-Migdał, Skarbnika Powiatu Barbarę Kubiak, Naczelnika Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzatę Szymańską. Komendanta Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego Jerzego Marciniaka., Wicestarostę Kazimierza Kacę.  

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że radni otrzymali porządek obrad i zapytała, czy do porządku obrad są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Pani Przewodnicząca zapytała, kto z Państwa radnych jest za przyjęciem porządku obrad                                    i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Proponowany  porządek obrad :

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 10/08 z dnia 19 marca 2008 roku. 

5. Analiza informacji z działalności Społecznej Straży  Rybackiej Powiatu Włocławskiego  za rok 2007. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego            z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za 2007 rok. 

7. Analiza projektu uchwały  w sprawie  rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego.

8. Wyrażenie opinii dotyczącej zmiany w podziale środków Powiatowego Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 rok. 

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 10/08 z dnia 19 marca 2008 roku.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Następnie Pani Przewodnicząca zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? 

Uwag nie było. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych kto jest za przyjęciem protokołu nr 10/08 z dnia 19 marca 2008 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 10/08 z dnia 19 marca 2008 roku został przyjęty. 

5. Analiza informacji z działalności Społecznej Straży  Rybackiej Powiatu Włocławskiego za rok 2007. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji radni otrzymali  informację o działalności Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego za 2007 rok.  Przewodnicząca poinformowała radnych, że na dzisiejsze posiedzenie zaprosiła  pana Jerzego Marciniaka Komendanta Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego, którego poprosiła 
o przedstawienie krótkiej informacji. 

Komendant Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego Jerzy Marciniak powiedział, że Straż Rybacka składa raport corocznie.  Praca straży polega na sprawdzaniu porządku nad jeziorami.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała aby członkowie Komisji zdawali pytania w sprawach, które ich interesują. 

Radny Marek Śledziński podziękował panu Komendantowi a za pośrednictwem pana Komendanta wszystkim, którzy pracują społecznie aby utrzymać porządek nad jeziorami. Efekty  pracy Społecznej Straży Rybackiej wynikające ze sprawozdania, które radni otrzymali są widoczne (ilość zatrzymanych sprawców przestępstwa, ilość postępowań itp.). Radny ubolewa nad tym, że Starostwo Powiatowe oczekując efektów pracy od Społecznej Straży Rybackiej a tak mało pomaga jeśli chodzi o umundurowanie. W jednym roku zostało przeznaczone 1000 złoty dotacji z Funduszu Ochrony Środowiska, w tym roku znów tylko zostało przekazane tylko 1000 złoty. Radny ma nadzieje, że Komisja będzie pamiętać aby w 2009 roku dofinansowanie ze Starostwa Powiatowego było wyższe. Radny wie, że ci ludzie pracujący zupełnie społecznie są narażeni na różne przykrości, niedomówienia i wypadałoby oczekując sprawozdania Starostwo powinno wykazać się dobrą wolą i więcej wesprzeć finansowo. Z Funduszu Ochrony Środowiska przeznaczane są środki na różne instytucje  a nie wszyscy składają nam takie informacje jak czyni to Społeczna Straż Rybacka. Radny życzył aby Straż miała mniej problemów z kłusownikami na wodach a współpraca z policja układała sie lepiej. 

Komendant Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego Jerzy Marciniak odpowiedział, że jeśli chodzi o współprace z policją czy tez z Państwowa Strażą Rybacką to nie ma żadnych problemów. Społeczna Straż Rybacka ma mało samodzielnych patroli, bo jeśli są to samodzielne patrole to wtedy straż musi jeździć prywatnymi samochodami. W okręgu znajduje się pojazd okręgowej Straży Rybackiej ale bez komendanta straży rybackiej-Społeczna straż Rybacka. Dlatego straż nie otrzyma tego pojazdu do własnych działań. A także nie zawsze straż dostaje zwrot za paliwo, które zużyje jeżdżąc prywatnymi pojazdami.  

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w materiałach, które radni otrzymali jest informacja
o ilości sprzętu, który został zabrany ze względu na nieprawidłowe użytkowanie. Przewodnicząca Komisji zapytała co się dzieje z tym sprzętem?

Przewodnicząca powiedziała, że jest radną z terenu Chodcza, gdzie znajduje się bardzo dużo jezior. Przewodnicząca zapytała jak wygląda sytuacja zarybienia w jeziorach chodeckich, czy straż zarybia te jeziora jeśli tak to jakimi gatunkami i czy występuje tam duże kłusownictwo? 

Komendant Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego Jerzy Marciniak odpowiedział, że w rejonie tych jezior kłusownictwo jest bardzo duże. Jeśli chodzi o zarybianie to pan Komendant nie jest w stanie odpowiedzieć bo są to wody pana inżyniera Nowickiego. Z tego co pan Komendant widzi to w tych jeziorach sie odławia a zarybiania tam nie ma. PZW swoje jeziora zarybia w dużym stopniu a jeśli chodzi o to czy pan Nowicki zarybia swoje jeziora to Komendant sie nie orientuje.  A jeśli chodzi o sprzęt to zostaje on przekazywany uprawnionemu do rybactwa, czyli do Polskiego Związku Wędkarskiego. Z tego co komendant wie to sprzęt kłusowniczy komisyjnie jest cięty i wywożony do MPC-u i spalany. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy nie ma możliwości aby wędkarze odkupili ten sprzęt? 
W tym sprzęcie są również wędki, które nie tylko służą do kłusowania ale także do legalnego łowienia ryb. Czy nie lepsza formą byłoby odkupienie tego sprzętu?

Komendant Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego Jerzy Marciniak odpowiedział, że wędki nie są niszczone. Bo jeśli są zatrzymane np 4 wędki to tej osobie daje się pokwitowanie i ma on czas na opłaty 2 tygodni karty wędkarskiej. Gdy dokona opłaty, przychodzi do Straży i otrzymuje sprzęt z powrotem. Niszczone są tylko sieci. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że jeśli chodzi o odłowy ryb prądem to nic się nie zmieniło, nadal  rybacy z gospodarstwa pana Nowickiego rybacy robią to jak robili. Prośby Starostwa Powiatowego nie przyniosły efektu. W pewnym sensie jest gospodarka rabunkowa. Nawet 
w okresach ochronnych też się zdarza, ze pojawiają się na wodzie z agregatami. To jest bardzo przykre.

Radny skierował pytanie do pani Skarbnik. Czy powiat z tytułu wydawania kart wędkarskich, rejestracji łódek wędkarskich ma jakieś wpływy?  

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że z tego tytułu są drobne wpływy, którymi zajmuje się Wydział Środowiska. 

Komendant Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego Jerzy Marciniak powiedział, że już w tym roku w I kwartale zostało zdjęte ponad 3 km sieci. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy są jeszcze jakieś pytania. Więcej pytań nie było.

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych kto z nich jest za przyjęciem informacji z działalności Społecznej Straży  Rybackiej Powiatu Włocławskiego za rok 2007 i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że  informacja 
z działalności Społecznej Straży  Rybackiej Powiatu Włocławskiego za rok 2007 została przyjęta.

Informacja z działalności Społecznej Straży  Rybackiej Powiatu Włocławskiego za rok 2007 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego            z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za 2007 rok.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w materiałach radni otrzymali projekt uchwały              w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za 2007 rok. Stosownie do przepisu art 41 ust 7 ustawy z dnia 17 maja 1989 roku Prawo geodezyjne i kartograficzne starosta corocznie przedkłada radzie powiatu sprawozdanie z wykonania zadań i gospodarowania Powiatowym Funduszem Gospodarki Zasobem Geodezyjnym                               i Kartograficznym.

Na dzisiejsze posiedzenie Przewodnicząca Komisji zaprosiła panią Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzatę Szymańską, która poprosiła 
o przedstawienie tematu.

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa - Małgorzata Szymańska powiedziała, że do najważniejszych zadań, które realizuje Starosta z zakresu geodezji, gospodarki i kartografii należy prowadzenie powiatowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego w tym ewidencji gruntów i budynków; prowadzenie powiatowego ośrodka dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej oraz uzgadniania dokumentacji projektowej czyli koordynacji uzgadniania projektowanej sieci uzbrojenia terenu. Najważniejsze zadania, które wykonuje wydział  w  zakresie geodezji i kartografii należy: utrzymanie operatu ewidencji, który zawiera informacje o przedmiotach i podmiotach tj. o działkach i właścicielach bądź innych osobach posiadających prawo do nieruchomości. W stanie aktualności czyli aktualizowanie w oparciu o dokumenty wpływające do zasobu. W 2007 r. wprowadzono do operatu 8357 zmian, co stanowi wzrost o 62% w stosunku do roku 2006 . Większa liczba zmian wprowadzonych do operatu ewidencyjnego wynikała z prowadzonych przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad prac dotyczących wykupu działek wydzielonych pod autostradę, a także przeprowadzonych dla części obszaru wiejskiego gminy Lubraniec prac modernizacji ewidencji gruntów oraz założenia ewidencji budynków i lokali.  Spośród obszarów wiejskich najwięcej zmian dotyczyło działek znajdujących się w jednostce ewidencyjnej - gmina Włocławek – 1144 (2006 r. – gmina Fabianki), natomiast najmniej w gminie Boniewo - 273. Natomiast w przypadku miast najwięcej zmian do operatu ewidencji gruntów, budynków i lokali wprowadzono w jednostce ewidencyjnej miasto Brześć Kujawski – 201, a najmniej w jednostce miasto Chodecz – 66.W 2007 r. dla części obszaru wiejskiego gminy Lubraniec przeprowadzono prace modernizacji ewidencji gruntów oraz założenia ewidencji budynków i lokali. Pracami objęto obręby ewidencyjne: Agnieszkowo, Annowo, Bodzanowo, Redecz Kalny, Dąbie Kujawskie, Dąbie Poduchowne, Redecz Wielki Parcele, Redecz Wielki Wieś, Żydowo. Do chwili obecnej wprowadzane są zmiany wynikające z dokumentacji sporządzonej w wyniku tych prac. W październiku 2007 r. przeprowadzono przetarg na wykonanie modernizacji ewidencji gruntów oraz założenia ewidencji budynków i lokali dla części gminy Choceń, obejmującej obręby ewidencyjne: Wichrowice, Skibice, Szatki, Kuźnice, Olganowo, Wilkowice, Śmiłowice I, Śmiłowice II, Nowa Wola, Siewiersk, Krukowo, Jarantowice. Termin wykonania prac zaplanowano na koniec lipca 2008 r. 

W 2008 r. zaplanowano kolejne prace modernizacyjne i przekazano do Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji uzgodniony z Kujawsko – Pomorskim Wojewódzkim Inspektorem Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego projekt wykonania prac modernizacyjnych dla części gminy Chodecz, celem przeprowadzenia postępowania przetargowego.Stosownie do przepisu art. 24 ust.3 ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne wypisy i wyrysy z operatu ewidencyjnego wydawane są przez organ prowadzący ewidencję gruntów i budynków odpłatnie, na żądanie właścicieli lub osób fizycznych i prawnych posiadających interes prawny w tym zakresie, 
a także organów administracji rządowej i jednostek samorządu terytorialnego. Liczba wydanych wypisów oraz wypisów i wyrysów w 2007 r. była o 7% niższa w stosunku do roku 2006 
i 33% wyższa w stosunku do roku 2005. 

Mniejsza liczba wydanych dokumentów z operatu ewidencji wynika z faktu, że znacząca część dokumentacji niezbędnej dla wykupu działek pod autostradę została zakupiona przez GDDKiA 
w 2006 r. Najwięcej wypisów z operatu ewidencji gruntów, budynków i lokali wydano w miesiącu marcu (726 dokumentów), natomiast najmniej w miesiącu grudniu - 266. W przypadku wypisów 
i wyrysów najwięcej dokumentów wydano we wrześniu 178, a najmniej w  lutym – 86.

Wnioskodawcy nabywali dokumenty do celów notarialnych, wieczysto-księgowych, kredytów bankowych, dopłat bezpośrednich, rent strukturalnych, odszkodowań (np. odszkodowania za grunty zalane przez Wisłę, suszowe), celów budowlanych oraz informacyjnych oraz  do przeniesienia praw własności działek pod autostradę. Dane z operatu ewidencji gruntów, budynków i lokali udostępnianie są również: nieodpłatnie Szefowi Krajowego Centrum Informacji Kryminalnych 
w zakresie niezbędnym do realizacji jego zadań ustawowych (stosownie do przepisu art.7e ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne), nieodpłatnie naczelnikom urzędów skarbowych oraz dyrektorom ZUS w postaci informacji  w zakresie niezbędnym do przeprowadzenia przez te organy egzekucji, komornikom, innym osobom posiadającym interes prawny (nieodpłatnie KRUS, Policja). W 2007 r. udzielono odpowiedzi na 1551 wniosków w sprawie posiadania nieruchomości bądź innych praw do nieruchomości położonych na terenie powiatu włocławskiego, czyli o 24% więcej niż w roku 2006. Najwięcej zapytań zostało skierowanych przez urzędy kontroli skarbowej. W oparciu o zapisy operatu ewidencji gruntów wydano na wniosek  zainteresowanych 114 zaświadczeń do celów emerytalno-rentowych. Starosta prowadzi postępowania administracyjne związane ze zmianą klasyfikacji gruntów w oparciu o przepisy rozporządzenia Rady Ministrów 
z dnia 4 czerwca 1956 w sprawie klasyfikacji gruntów na podstawie dokumentów wykonanych przez klasyfikatorów opracowanych na zlecenie strony. W celu uzyskania dopłat bezpośrednich rolnicy zobowiązani są do doprowadzenia do zgodności stanu ujawnionego w operacie ewidencyjnym ze stanem istniejącym na gruncie, w związku z czym często zachodzi potrzeba przeprowadzenia postępowania w sprawie klasyfikacji zmienionych użytków gruntowych. Zasoby powiatowe są gromadzone w powiatowych ośrodkach dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej. Udostępnianie zasobu polega na umożliwieniu wglądu do oryginałów materiałów lub sprzedaży ich kopii, sporządzanych także na nośnikach informacji, na podstawie: 

· zgłoszenia prac geodezyjnych i kartograficznych, zamówień ma materiały do wykonania prac geodezyjnych i kartograficznych nie podlegających zgłoszeniu lub zamówień na materiały do wykonania operatów szacunkowych nieruchomości – w zakresie zasobu bazowego i zasobu użytkowego, 

· zamówień na mapy i informacje – w zakresie zasobu użytkowego. 

Zasady dotyczące m.in. kwestii gromadzenia i udostępniania materiałów zasobu powiatowego reguluje rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie określenia rodzajów materiałów stanowiących państwowy zasób geodezyjny i kartograficzny, sposobu i trybu ich gromadzenia i wyłączania z zasobu oraz udostępniania zasobu z dnia 1999-05-17 r.
Prace geodezyjne i kartograficzne wykonują podmioty prowadzące działalność gospodarczą,
 a także inne jednostki organizacyjne utworzone zgodnie z przepisami prawa, jeżeli przedmiot ich działania obejmuje prowadzenie tych prac. Wykonawca prac geodezyjnych i kartograficznych jest obowiązany zgłosić do organów prace przed przystąpieniem do ich wykonania, a po wykonaniu przekazać powstałe materiały lub informacje o tych materiałach do państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego. Ośrodek najpóźniej w terminie 10 dni roboczych od dnia złożenia zgłoszenia udostępnia wykonawcy materiały  jakie powinny być wykorzystane przy wykonaniu przedmiotowej pracy. Z uwagi na zwiększoną liczbę spraw i niedostateczne zatrudnienie, w 2007 r. wystąpiły przypadki przekroczenia w/w terminu. Po zakończeniu pracy wykonawca przekazuje dokumentację do zasobu w formie i zakresie przewidzianych w standardach technicznych dotyczących geodezji, kartografii oraz krajowego systemu informacji o terenie. Dokumentacja przekazywana do zasobu podlega kontroli przez osoby posiadające uprawnienia zawodowe do wykonywania samodzielnych funkcji w dziedzinie geodezji i kartografii. Czynności kontroli wykonywane są (przez osoby upoważnione przez starostę) niezwłocznie, nie później niż w terminie 6 dni roboczych od dnia złożenia dokumentacji do kontroli. Materiały przeznaczone dla zamawiającego wydawane są w ciągu 3 dni roboczych. Pani Naczelnik omówiła wykres Ilości zgłoszeń prac geodezyjnych i kartograficznych do ośrodka dokumentacji geodezyjnej 
i kartograficznej w latach 2005-2007 znajdujący się w sprawozdaniu. Najwięcej zgłoszeń w roku 2007 dotyczyło prac w asortymencie: 

· pomiar uzupełniający - 957 zgłoszeń (mapa do celów projektowych), 

· inwentaryzacja urządzeń energetycznych - 289 zgłoszeń, 

· inwentaryzacja powykonawcza  - 266 zgłoszeń (pomiarowi podlega równocześnie kilka zrealizowanych elementów), 

· inwentaryzacja powykonawcza budynku-239. 

Od 2004 r. sukcesywnie wzrasta liczba udostępnionych danych w postaci map ewidencji gruntów 
i budynków oraz  map sytuacyjno-wysokościowych do celów informacyjnych. W 2007 r. udostępniono mapy do 2011 złożonych wniosków, czyli o 1,2% więcej niż w 2006 r. i o 13,2% więcej w stosunku do roku 2005 .Na terenie powiatu włocławskiego nie założono geodezyjnej ewidencji sieci uzbrojenia terenu, ze względu na priorytet prac dotyczących ewidencji gruntów 
i  budynków oraz potrzebę wykonania numerycznej mapy zasadniczej dla miast powiatu włocławskiego. Jeśli chodzi o koordynacje usytuowania projektowanych sieci uzbrojenia terenu to sieci uzbrojenia terenu rozumiane są jako wszelkiego rodzaju nadziemne, naziemne i podziemne przewody i urządzenia: wodociągowe, kanalizacyjne, gazowe, cieplne, telekomunikacyjne, elektroenergetyczne i inne, z wyłączeniem urządzeń melioracji szczegółowych, a także podziemne budowle, jak: tunele, przejścia, parkingi, zbiorniki itp. Uzgodnień usytuowania projektowanych sieci uzbrojenia terenu, dokonuje się po uprzednim zbadaniu bezkolizyjności usytuowania projektowanych sieci uzbrojenia terenu z już istniejącymi i projektowanymi innymi przewodami
i urządzeniami, z obiektami budowlanymi, znakami geodezyjnymi, grawimetrycznymi 
i magnetycznymi, zielenią wysoką, pomnikami przyrody, a także po zbadaniu ustaleń miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.  W ramach zrealizowanych wniosków uzgodniono 2055 projektowanych przyłączy, czyli o 15% więcej niż w roku 2006 oraz 69 studni, szamb, osadników. Długość wszystkich uzgodnionych w 2007 r. sieci wynosi 58200 m, czyli o 10,3% mniej niż 
w 2006 r. Najwięcej spraw dotyczyło uzgodnień przyłączy kanalizacyjnych (766 szt.) oraz przyłączy energetycznych (717 szt.), natomiast najmniej przyłączy ciepłowniczych ( 2 szt.). Do zadań Starosty należy również zakładanie osnów szczegółowych. Teren powiatu posiada równomierne pokrycie osnową III klasy w PUWG „1965”. W obecnej chwili nie ma potrzeby zakładania dodatkowych punktów.  Kolejnym ważnym zadaniem jest zakładanie i aktualizacja mapy zasadniczej. W grudniu 2007 r. zostało przeprowadzone postępowanie przetargowe na wykonanie numerycznej mapy zasadniczej dla miasta Kowal w oparciu o dokumenty zgromadzone w powiatowym zasobie geodezyjnym i kartograficznym. Zakończenie prac zaplanowano na połowę 2008 r.  W lutym 2008 r. odbył się przetarg na wykonanie numerycznej mapy zasadniczej dla miasta Lubraniec. Planowane wykonanie prac - trzeci kwartał 2008 r. Dla miast Izbica Kujawska, Brześć Kujawski, Lubień Kujawski oraz Chodecz mapa zasadnicza będzie nadal prowadzona 
w formie hybrydy – jako kompilacji rastra i wektora. Zlecanie dalszych prac w tym asortymencie, dla wymienionych miast, uzależnione jest od zgromadzenia dostatecznej ilości środków na ten cel, ponieważ należy mieć na uwadze priorytet prac związanych z zakładaniem ewidencji budynków 
i lokali na terenach wiejskich. Podkłady mapowe nie spełniające wymogów kartometryczności wyłączane są z powiatowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego. Mapy analogowe zawierające małą ilość treści  poddawane są skanowaniu a następnie wpasowaniu w układ współrzędnych geodezyjnych i funkcjonują jako mapy hybrydowe (wektorowo-rastrowe). Do zadań Starosty należy również ochrona znaków geodezyjnych, grawimetrycznych 
i magnetycznych.            W 2007 r. nie wpłynął do tut. organu żaden wniosek dotyczący zniszczenia punktów osnów poziomych ani pionowych, w związku z czym nie prowadzono postępowań administracyjnych w tej sprawie. zadaniem należącym do Starosty a wynikającym 
z ustawy Prawo Geodezyjne i Kartograficzne należy również prowadzenie powszechnej taksacji nieruchomości oraz opracowywanie i prowadzenie map taksacyjnych a także tabel taksacyjnych. 
W 2007 r. nie prowadzono powszechnej taksacji nieruchomości. W operacie ewidencji gruntów, budynków i lokali rejestrowane są jednak informacje dotyczące cen transakcyjnych na podstawie danych z aktów notarialnych wpływających do wydziału. Na podstawie tych danych sporządzane są w okresach półrocznych zbiorcze zestawienia na potrzeby Urzędu Statystycznego. Dane te są udostępniane rzeczoznawcom majątkowym. Z uwagi na brak środków finansowych prace związane z powszechną taksacją są prowadzone sporadyczne na terenie kraju. Jeśli chodzi o dysponowanie środkami powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym to zgodnie z wyrokiem z dnia 21 lutego 2005 r. ta informacja od tego czasu jest przedstawiana   jako element sprawozdania z realizacji budżetu powiatu. 

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusje w tym temacie.

Przewodnicząca zapytała które miasta powiatu włocławskiego nie posiadają takich map i jaki są koszty przetargu?  Czy jeśli wszystkie miasta będą  miały takie mapy to będzie można przejść do ewidencji sieci? Czy jest ustawowo narzucone kiedy ma być wprowadzona ewidencja sieci? 

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że jest to ustawowo narzucone i powinno zostać to zrobione ale jak na razie ma to zrobione miasto Kraków. 

Przewodnicząca Komisji słyszała opinie społeczeństwa dotyczące tego, że jest trudno przekwalifikować grunty natury rolnej na grunty przeznaczone pod mieszkanie. Czy jest to duży problem?

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że same opracowywanie planów zagospodarowania  przestrzennego na podstawie których wydaje się pozwolenia należy do zadań gminnych. Obecnie była spora ilość wniosków dotyczących opracowywania przez gminy. Kilka gmin opracowuje plan zagospodarowania. Plan tego zagospodarowania jest dużym kłopotem – narzuca konieczność wykonywania przez Starostwo Powiatowe szeregu czynności np. wydawanie postanowień opiniujących czy np. grunty wymagają wyłączenia z produkcji rolnej. Opracowanie planu zagospodarowania wymaga od gminy zabezpieczenia sporych środków finansowych.

Przewodnicząca Komisji zapytała czy nastąpiły jakieś zmiany z pozyskiwaniem dokumentów potrzebnych dla nowo powstających budynków np. mieszkalnych. Była mowa, że jest bardzo dużo biurokracji  i teraz ma być skrócony czas oczekiwania na te dokumenty. Przewodnicząca zapytała czy w tym kierunku coś się zmieniło?

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że z tego co wiadomo Pani Naczelnik, to w ciągu 14 dni jest wydawana decyzja pozwolenia na budowę.  

Przewodnicząca Komisji zapytała czy na terenie powiatu włocławskiego występują tzw dzikie budowle bez pozwolenia? 

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że nie potrafi odpowiedzieć na to pytanie. 

Radny Marek Śledziński po raz kolejny zwrócił uwagę na to, że nie widzi ze strony Zarządu Powiatu wsparcia dla tego wydziału. Radnemu chodzi o to, że najważniejsze sprawy w starostwie powiatowym realizowane są przez ten wydział. Radny po raz kolejny poprosił pana Wicestarostę oraz Zarząd Powiatu aby wydział ten został mocno wzmocniony. Zadań przybywa każdego roku, ze sprawozdania wynika, że w każdej pozycji  nastąpił wzrost  wykonywanych zadań. Jeśli chodzi o sprawę ewidencji sieci uzbrojenia terenu  to ni ma jej na terenie powiatu włocławskiego. Osobnym tematem jest brak planu zagospodarowania przestrzennego w gminach. Radny nie wie która gmin ma aktualny plan zagospodarowania przestrzennego. Na materiałach, które radni otrzymali pani Naczelnik jest podpisana jako geodeta powiatowy. Radny zapytał kto jest inspektorem kontroli dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej? Czy jest osoba, która za to odpowiada? 

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że nie ma takiej osoby mimo, że ustawa o pracownikach samorządowych mówi, że jest takie stanowisko. Aby kontrolować dokumentacje trzeba mieć uprawnienia geodezyjne w zakresie 1 pomiary sytuacyjno-wysokościowe, 2 rozgraniczenia podziałem. Pracownicy posiadają upoważnienia Starosty do kontroli tych, że operatów. Nie ma osobnej osoby. W zasadzie można powiedzieć, że operaty kontroluje jedna osoba  czyli 2000 operatów skontrolowała jedna osoba, która oprócz tej kontroli wykonuje inne czynności. 
W związku z tym, że jest nawał pacy może sie pojawić taka sytuacja, że operat nie będzie kontrolowany jak powinien. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy pani Naczelnik rozpatruje możliwość zatrudnienia kogoś 
w tym temacie, żeby to jakoś uaktywnić i zwiększyć moce przerobowe? 

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że to nie zależy od niej tylko od pana Starosty. Naczelnik opracowując regulamin organizacyjny zrobiła to w 5 wersjach: 1 wersja była zgodna z wyobrażeniami pani Naczelnik aby realizować zadania tak jak należy, minimalna liczba osób oraz wszystkie niezbędne stanowiska.  W Inowrocławiu jest wydział geodezji, nieruchomości i są wyłączenia gruntów               z produkcji rolnej, nie ma budownictwa. Tam pracuje 27 osób. Powiat Inowrocławski obejmuje 9 gmin i 4 miasta. W naszym powiecie jest 13 gmin i 4 miasta. Nasz powiat jest największym powiatem w województwie. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy czy pani Naczelnik występowała o przydział tych konkretnych stanowisk wydziale oraz o zwiększenie zatrudnienia?

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że wydziale istnieją wakaty, ponieważ w 2006 roku odeszły osoby na emeryturę. 2 wakaty są nieobsadzone. W poprzednim tygodniu odbył się nabór na stanowisko, ponieważ w tym roku odchodzi pani na emeryturę. Odchodzi pani zajmująca się mapą numeryczną. Teraz zrobiły się 2 wakaty w ośrodku dokumentacji i w gospodarce nieruchomościami  jest jeden wakat. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy miejsca te zostaną uzupełnione? 

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że nie został jeszcze ogłoszony nabór. Odbył sie tylko jeden nabór na jedno stanowisko.

Przewodnicząca Komisji zapytała czy zależy to od pana Starosty?

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że oczywiście zależy to od pana Starosty. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że Komisja prosi o uzupełnienie tego Wydziału, żeby nie praca nie kulała. Praca osób, które odeszły została rzucona na barki innych osób, które zostały. Komisja prosi o uregulowanie tej sprawy.

Radny Marek Śledziński powiedział, że osoby wyłonione z konkursów będą jakieś prace wykonywać. Ale to nie jest sprawa pani Naczelnik tylko Zarządu  a konkretnie pana Starosty. Pani Naczelnik jest geodetą powiatowym a kto jest kierownikiem powiatowego ośrodka dokumentacji?

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że niestety nie ma takiej osoby. 

Radny Marek Śledziński przestrzegł pana Wicestarostę, że to są niedociągnięcia, których nie powinno być. Starostwo powinno zrobić wszystko aby wydział funkcjonował jak najlepiej. 
W związku z przybywaniem nowych zadań może dojść do takiej sytuacji, że nie będzie można obsłużyć petentów w odpowiedni sposób. Wszystko jest zrzucone na panią Naczelniki radny dziwi się, że pani Naczelnik daje sobie ze wszystkim rade. Radny poprosił aby Zarząd Powiatu zajął sie tym tematem jak i również pan Przewodniczący Rady Powiatu. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki poprosił aby były przyjmowane osoby kompetentne, 
z odpowiednim wykształceniem aby wydział mógł dobrze funkcjonować.

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że osoba, która wygrała konkurs w zeszłym tygodniu jest osoba, która pracowała w produkcji czyli przy wykonywaniu prac bezpośrednio w terenie w opracowywaniu wyników pomiarów. Jest to osoba, która posiada uprawnienia geodezyjne w zakresie1,2.  Staż pracy 22 lata. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła pana Wicestarostę o przedstawienie swojego stanowiska. 

Wicestarosta powiedział, że to są ludzkie sprawy i ludzie odchodzą. Pan Wicestarosta nie chciałby zagłębiać się w ten temat bo sprawy kadrowe należą do pana Starosty. Reakcja ze strony władz była. Na złożony wniosek odbył się konkurs. Jest myśl o zatrudnieniu drugiej osoby w drodze konkursu, rozchodzi sie o możliwość skorzystania z osób niepełnosprawnych, ale to będzie trzeba jeszcze przeanalizować. W zeszłym roku do wydziału przeszły 2 doświadczone osoby 
i Wicestarosta wie, że jest rotacja w kadrach. Wicestarosta podkreślił, że  w ubiegłym roku przeszły 2 osoby a  w tym roku odbył się konkurs. W tym wydziale jest sporo osób, które mogą odejść na emeryturę. Nie można pochopnie podejmować decyzji. Jedna osób startowała w konkursie do Urzędu Wojewódzkiego i w ostatnim momencie się wycofała.  Sytuacja  w  Wydziale Komunikacji i Dróg została unormowana. W pewnym stopniu zależy od efektywności pracy pracowników. Pana Starostę i pana Wicestarostę przekonywano, że w  Wydziale Komunikacji i Dróg musi być 18 osób a na dzień dzisiejszy pracuje 11 osób i nie ma kolejek. Wicestarosta powiedział, że wszytko musi mieć swoje granice. Zatrudnienie osoby z wykształceniem geodezyjnym jest bardzo trudne. Wicestarosta nie chciałby, żeby przychodziły takie osoby, które nie mają kompetencji. Wicestarosta powiedział, że planuje się aby przyszła jakaś osoba z wykształceniem geodezyjnym na staż do tego wydziału a potem jest łatwiej wybrać odpowiedniego kandydata. Żeby ni było sytuacji, że zostanie ktoś zatrudniony i będą z tą osobą same problemy. To są bardzo trudne 
i ważne sprawy. Nie ma tygodnia aby pan Wicestarosta nie był w Wydziale Geodezji i na te tematy nie rozmawiał. Wicestarosta powiedział, że zainteresuje sie tym tematem. W tym roku w tym wydziale odejdą kolejne 2 czy 3 osoby. Dopóki dopóty nie będzie deklaracji o odejściu danej osoby to nie będą przyjmowane następne osoby. Pani Naczelnik jest dobrym pracownikiem, jest doświadczona, ma wiedze. Wszystko jest pod kontrolą. Okres jest przejściowy. I 1/3 kadry odejdzie  w tak krótkim czasie to trzeba być szczególnie ostrożnym i należy dobierać ludzi aby ten wydział funkcjonował prawidłowo. Jeśli nie będzie można znaleźć odpowiednich osób to z tego urzędu przejdą osoby mające jakieś doświadczenie do wydziału geodezji. Trudno jest znaleźć osobę
o takim wykształceniu. Była taka sytuacja, że nawet osoby po odbyciu stażu z geodezyjnym wykształceniem nie chciały pracować  w tym wydziale. W momencie odchodzenia kolejnych osób na emerytury będą ogłaszane następne konkursy. A w między czasie przyjdzie osoba po administracji, już były prowadzone rozmowy w tym temacie z panem Starostą. To jeszcze zależy od sytuacji zewnętrznej ale w ciągu miesiąca ta osoba przejdzie do tamtego wydziału. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy w tym temacie są jakieś pytania.

Radny Marek Śledziński powiedział, że nie usłyszał od pani naczelnik odpowiedzi w temacie planów zagospodarowania przestrzennego w gminach. Czy któraś z gmin ma plan jakiegoś obrębu, zagospodarowania przestrzennego? Z wypowiedzi pana Wicestarosty radny zrozumiał, że będzie zasilenie ludzi w tym wydziale, natomiast czy będzie kierownik powiatowego ośrodka uzgadniania dokumentacji?

Wicestarosta powiedział, że na następnym posiedzeniu Komisji zapadnie ostateczne stanowisko. Musi to zostać z panem Starostą i panią Naczelnik aby nie wprowadzić w błąd Komisji. W ciągu miesiąca Wicestarosta udzieli na to pytanie odpowiedzi.

Przewodnicząca Komisji zapytała jakie są koszty przetargu mapy zasadniczej?

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że koszty związane z budową map są ponoszone z środków Funduszu Gospodarki Zasobów Geodezyjnych. Teraz był przetarg na kwotę 189 000 złoty.

Wicestarosta powiedział, że sam sobie nie zdawał sprawy, że są to tak duże środki. A to nie są wszystkie gminy tylko obręby. 

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że dla 12 obrębów modernizacja ewidencji gruntów założenie ewidencji budynków i lokali to nie jest mapa zasadnicza ani uzbrojenia tj 298 900 złoty. Wektorowa mapa zasadnicza dla miasta Kowal, modernizacja ewidencji gruntów, założenie ewidencji budynków i lokali została zrobiona do roku 2005 bo taki był wymóg, tylko są wprowadzone jakieś sieci i skarpy. Mapa ta kosztowała 98 820 zloty. Dla miasta Lubrańca 89 938 złoty. Jeśli chodzi o duże prace typu modernizacja to wydział się wspiera zlecając nadzór nad tymi pracami bo pracownicy nie byli by w stanie sprawdzić pod względem technicznym tej dokumentacji i także kontroli elementu. Należy się cieszyć, że uzyskało się uzyskać inspektora 
w ramach umowy. W tym roku wydział będzie sie również starał o środki z zewnątrz na mapy zasadnicze czyli zawierające tą warstwę ewidencji sieci uzbrojenia terenu. Wydział nie otrzyma środków dotacji, otrzyma jedynie środki na prace związaną z modernizacją ewidencji gruntów. Opracowanie dla wszystkich miasteczek powiatu, koszty zostaną pokryte ze środków PFOŚiGW bądź w małym procencie z dotacji z działu 71013 prace geodezyjne. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że ubiegłym tygodniu na zebraniu została poruszana sprawa, że osoba mająca dom, zagrodę chce postawić garaż. I w tym momencie osoba ta musi robić plan zagospodarowania przestrzennego. Radny wyjaśnił tej osobie, że to nie jest sprawa Starostwa Powiatowego tylko Urzędu Gminy. Pretensje mieszkańca wynikały z tego, że załatwiał ta sprawę 

w Starostwie Powiatowym. Radny zapytał czy są w tym temacie prowadzone jakieś prace na terenie Izbicy Kujawskiej. 

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że nie umie odpowiedzieć na to pytanie. Naczelnik zobowiązała się spojrzeć w operaty z podziałów, tam gdzie są wydzielone działki budowlane, bądź podziały, które wymagają wydania decyzji. Naczelnik nie kontrolując tej dokumentacji nie ma na ten temat wiedzy, pracownik merytoryczny, który wykonuje te zadania ma odpowiedni zasób wiedzy. Pracownik przygotuje taką informacje. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy są jeszcze jakieś pytania?

Więcej pytań nie było.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za 2007 rok i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt  uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za 2007 rok.

Projekt  uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za 2007 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

 7. Analiza projektu uchwały  w sprawie  rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w materiałach radni otrzymali sprawozdanie 
z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2007 rok.  Zgodnie z art. 199 ust1 i 2 ustawy 
z dnia 20 czerwca 2005 roku o finansach publicznych Zarząd Powiatu przedstawia organowi stanowiącemu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej sprawozdanie roczne z wykonania budżetu powiatu, zawierające roczne zestawienie dochodów i wydatków wynikających z zamknięć rachunków budżetu powiatu w terminie do dnia 20 marca roku następującego po roku budżetowym. 

Na dzisiejsze posiedzenie Przewodnicząca Komisji  zaprosiła panią Barbarę Kubiak Skarbnika Powiatu, która odpowie na pytania członków Komisji.  

Przewodnicząca zapytała czy są jakieś pytania. Pytań nie było w związku z tym Przewodnicząca Komisji zapytała radnych kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały  w sprawie  rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego i przeprowadziła procedurę głosowania.
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt  uchwały  w sprawie  rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego.

Projekt  uchwały  w sprawie  rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Wyrażenie opinii dotyczącej zmiany w podziale środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 rok. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że wraz z zaproszeniem na posiedzenie radni otrzymali  wykaz w układzie tabelarycznym dokonanych zmian w załączniku do uchwały nr 233/08 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 19 marca 2008 roku w sprawie podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2008. 
W dniu dzisiejszym radni otrzymali  kserokopie uchwały nr 233/08 Zarządu Powiatu we Włocławku. Na dzisiejsze posiedzenie Przewodnicząca Komisji zaprosiła panią Naczelnik Wydziału Środowiska, którą poprosiła o przedstawienie informacji. 

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel – Migdał poinformowała, że w przekazanej tabeli nie było ostatniej uchwały Zarządu powiatu, która obowiązuje. Taki podział zgodnie 
z sugestiami radnych oraz opinią Komisji taki podział nastąpił uchwałą z dnia 19 marca 2008 roku. Zaistniały nowe okoliczności, które spowodowały propozycje Zarządu Powiatu dotyczącą zmian zapisanych w tym materiale, który radni otrzymali. Te zmiany dotyczą pozycji 7 i pozycji 27. 
W opinii Komisji było zapisane, że “jeżeli pieniądze przeznaczone na realizacje grobli nie zostaną wykorzystane to należy je przenieść do pozycji 7 w wysokości 10 000 złoty na straże pożarne.”, do dnia dzisiejszego nie ma decyzji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. To tymczasowo aby wspomóc straże przeniesiono z akcji letniej w pozycji 27, zostawiając na tą akcje 4000 złoty ale to jest tymczasowe działanie a nie docelowe, do pozycji 7. W tabeli wkradł się błąd pisarski i powinno być z 27 do 7 a nie z 27 do 27. To jest tylko błąd pisarski a w rachunkach wszystko wychodzi dobrze. To przeniesienie nie decyduje o tym, że Zarząd Powiatu rezygnuje 
z akcji letniej, nie rezygnuje i ta kwota będzie pełna.  Wniosek został złożony do WFOŚ o dotacje na remont grobli i nie można z tej pozycji zdjąć w tym momencie środków, ponieważ zmniejszając kwotę tracimy szanse na otrzymanie pieniędzy. 

Przewodnicząca Komisji w imieniu radnej Błaszkiewicz, która nie mogła przybyć na posiedzenie Komisji, poprosiła aby wrócić do dyskusji w pozycji 16 gdzie radna ubiegała o to aby zabieg mikroinjekcji szczepienia kasztanowców białych przeciwko szrotówkowi kasztanowiaczkowi dla Urzędu Gminy Fabianki gdzie całość tej operacji jest 7 000 złoty a  gmina wnioskowała o 3 500 złoty. Radna Błaszkiewicz prosiła aby Komisja powróciła do dyskusji w tym punkcie. Przewodnicząca zaproponowała aby zamiast przydzielać pieniądze na straż to można byłoby przeznaczyć chociaż symboliczną kwotę dla Gminy Fabianki na szczepienie tych kasztanowców. Może to być kwota np. 1000 złoty. Przewodnicząca Komisji zapytała czy Komisja może wrócić do dyskusji, czy zrobi to zbyt duże  zamieszanie?

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel – Migdał przypomniała, że Komisja na swoim posiedzeniu zaopiniowała podział środków z grobli w następujący sposób: 10 000 złoty dla straży, wsparcie dla właśnie miedzy innymi dla gminy Fabianki na szczepienie kasztanowców. Naczelnik wyjaśniła Komisji, że nie można na razie tych pieniędzy wsiąść.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że na inne pozycje są przeznaczone kwoty a na szczepienie kasztanowców jest postawiona kreseczka. Czyli wygląda to jakby nie było to wzięte pod uwagę. 

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel – Migdał powiedziała, że na razie nie są ruszane środki na remont grobli. Dla straży są przeznaczone, ponieważ jest jakaś pilna potrzeba.  Naczelnik zaznaczyła, że Zarząd Powiatu nie może podjąć uchwały bez opinii Komisji. Jeśli dzisiaj Komisja zaopiniuje ten podział pozytywnie to w piątek odbywa sie posiedzenie Zarządu Powiatu na którym zostanie to przyjęte. 

Letni wypoczynek będzie realizowany w całej wysokości bo zostanie on uzupełniony z środków 
z grobli. 

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel – Migdał poinformowała, że zabieg ten jest możliwy do wykonania tylko przed rozwinięciem liści. Po rozwinięciu jest to zadanie bezprzedmiotowe.  Problemem jest to, że nie wiadomo kiedy będą uzyskane środki z grobli.  

Przewodnicząca Komisji zaproponowała kwotę 1000 złoty dla Gminy Fabianki  następnie zapytała kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem wniosku “w przypadku braku realizacji zadania 
z pozycji nr 3 – remont grobli na rzece Zgłowiączce w m. Nowy Młyn, kwotę 1000 złoty przenieść do pozycji nr 16- zabieg mikroinjekcji-szczepienie kasztanowców białych przeciwko szrotówkowi kasztanowiaczkowi”.

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem wniosku?

Wyniki głosowania:
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze wniosek został pozytywnie zaopiniowany i zostanie on skierowany do Zarządu Powiatu w  celu dalszej realizacji. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że kwotę 8 000 złoty przenosi się z letniego wypoczynku, co powoduje, że w pozycji 27 pozostaje 4000 złoty i te 8 000 jest przeniesione na straże pożarne co będzie stanowiło 27 500zoty na straże.  

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że pan Radny Śledziński dobrze zauważył zmiany.

Radny Zygmunt Wierzowiecki  zaproponował aby ze straż w której jest kwota 27 500 złoty przenieść 3000 złoty dla Straży Pożarnej w Nartach tj. pozycja nr 11. nie wiadomo czy ta straż dostanie jakieś środki z głównego funduszu. 

Radny Stanisław Budzyński stwierdził, że środki powinny pozostać tak jak zostały podzielone bo proces tego podziału trwa już 3miesiące. Radny poprosił radnego Wierzowieckiego o wycofanie tego wniosku.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że idąc tropem pana radnego Wierzowieckiego również może przypomnieć o straży chodeckiej i też nie wiadomo ile środków dostanie. Gmina Chodecz jest dużą gmina o specyficznych warunkach. Jest tam duża liczba utonięć, dużo pożarów. Przewodnicząca wystąpiła o 2000 złoty. 

Radny Marek Śledziński stwierdził, że radni wysterują na bardzo niebezpieczną ścieżkę. Radny zaproponował aby radny Wierzowiecki wycofał wniosek a Komisja, żeby pozostała przy tej długo negocjowanej kwocie, która została ustalona do dyspozycji Zarządu Powiatu. Jeśli Komisja zacznie wchodzić na pojedyncze jednostki to pojawi się sytuacja nie do rozwiązania, ponieważ takich jednostek jest około 100.  

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że  zgodnie z sugestiami Komisji, radny na dzień dzisiejszy wycofuje wniosek. 

Przewodnicząca Komisji wycofała również swój wniosek.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają jeszcze jakieś uwagi?

Uwag nie było. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem proponowanego podziału środków  Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska
i Gospodarki Wodnej na 2008 rok z przedstawionymi zmianami i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisja stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany w podziale środków Powiatowego Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 rok. 

9. Sprawy Różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Radny Marek Śledziński zadał pytanie dotyczące gospodarstw agroturystycznych. 

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel – Migdał poinformowała, że na terenie powiatu są tylko 4 gospodarstwa agroturystyczne.

Radny Marek Śledziński zapytał czy w związku z tym będzie prowadzony konkurs?

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel – Migdał poinformowała, że rozmawiała z pani Przewodnicząca i doszły do wniosku, ze jest za mało tych gospodarstw do ogłaszania konkursu.  

Przewodnicząca Komisji zapytała czy radni mają jakieś uwagi?

Więcej uwag nie było. 

10. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 16 kwietnia 2008 roku o godzinie 15:00 dokonała zamknięcia obrad Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, 

Leśnictwa i Ochrony Środowiska

Jadwiga Fijałkowska

Sekretarz Komisji:

Zygmunt Wierzowiecki
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