BROI.0012.1.6.2012

Protokół nr 16/12

z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 14 września 2012 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.


W dniu 14 września 2012 roku o godzinie 12:45 Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Anna Kozłowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Naczelnika Wydziału Zarządzania Administracji i Bezpieczeństwa – Piotra Krygiera, 

2. Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczą 5 osoby, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad. Przewodnicząca Komisji zapytała, czy członkowie Komisji mają uwagi do porządku obrad?

Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji poinformowała, że na prośbę Pana Starosty proponuje poszerzyć porządek obrad o punkt pod nazwą Informacja Starosty Włocławskiego na temat reorganizacji posterunków policji na terenie powiatu włocławskiego. Następnie zapytała radnych, czy mają uwagi lub inne propozycje do porządku obrad?

Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała kto jest za poszerzeniem porządku obrad o punkt Analiza informacji Starosty Włocławskiego na temat reorganizacji posterunków policji na terenie powiatu włocławskiego, który będzie punktem 6 a dotychczasowy punkt 6 będzie punktem 7 i przeprowadziła procedurę głosowania?
Wyniki głosowania:

Za-6

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Następnie Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem poszerzonego porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-6

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja przyjęła poszerzony porządek obrad. 
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu  nr 15/12 z dnia 14 sierpnia 2011 roku.
5. Analiza informacji Starosty Włocławskiego na temat realizacji ustawy o dostępie do informacji publicznej w Starostwie Powiatowym we Włocławku w roku 2011.
6. Analiza informacji Starosty Włocławskiego na temat reorganizacji posterunków policji na terenie powiatu włocławskiego.
7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 15/12 z dnia 14 sierpnia 2012 roku  

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego został sporządzony protokół, który był wyłożony w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu nr 15/12 z dnia 14 sierpnia 2012 roku ?

Wobec braku uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 15/12 z dnia  14 sierpnia 2012 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Za-6
przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzanego głosowania stwierdzam, że protokół nr 15/12 z dnia 14 sierpnia 2012 roku został przyjęty. 

5. Analiza  informacji  Starosty Włocławskiego na temat realizacji ustawy o dostępie do informacji publicznej w Starostwie Powiatowym we Włocławku w roku 2011. 
Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali  informację  Starosty Włocławskiego na temat realizacji ustawy o dostępie do informacji publicznej w Starostwie Powiatowym we Włocławku w roku 2011. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi bądź pytania do przedłożonej informacji?

 Radny Piotr Grudziński przypomniał, że przedstawienie informacji wynika z planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, ponieważ Komisja wnioskowała, aby taka informacja stała się przedmiotem obrad komisji. Radny zaznaczył, że Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa przebywa na urlopie, ale szkoda, że nieobecny jest Pan Sekretarz, który jako pierwszy urzędnik w Starostwie Powiatowym odpowiada za te kwestie i mógłby udzielić odpowiedzi na zadane pytania.
Przewodnicząca Komisji poprosiła, aby na posiedzenie Komisji przybył Pan Sekretarz Powiatu – Zygmunt Bałuta.  
Radny Piotr Grudziński powiedział, że w informacji znajduje się takie zdanie: strona BIP Powiatu Włocławskiego zgodnie z informacją o wynikach kontroli została uznana obok 10 pozostałych stron BIP za najlepszą choć również niespełniającą wszystkich wymogów. Radny przejrzał cały raport z marca 2011 roku, ponieważ raport również dotyczył radnego. Radny nie znalazł w nim żadnej informacji, żeby strona BIP Powiatu Włocławskiego w jakikolwiek sposób kontrolowana przez NIK. Radny zapytał, jaka jest praktyka? Ustawa mówi o tym, że informacja powinna być udostępniona niezwłocznie, nie później niż w ciągu 14 dni. Radny zapytał jaka jest praktyka w Starostwie Powiatowym we Włocławku? Czy termin jest dotrzymywany? Jak Pan Sekretarz i urzędnicy do tego podchodzą? Czy informacja udzielana jest niezwłocznie, czy czeka się do tego 13 dnia i 13 dnia udziela się informacji na zadane pytanie. 
Sekretarz Powiat odpowiedział, że odpowiedzi udziela się zgodnie z przepisami bez zbędnej zwłoki, czyli jak najszybciej. Problem tkwi w pytaniu lub przygotowanych materiałów do odpowiedzi. Miało miejsce takie pytanie w którym pracownicy mieli dość dużo pracy  z przygotowaniem dużej ilości kserokopii i wtedy odpowiedź była udzielana w ciągu 14 dni.  Radny Piotr Grudziński w ostatnich kilku miesiącach występował o udostępnienie informacji publicznej i najlepiej zna odpowiedź na to pytanie. Sekretarz podkreślił, że jeśli jest taka możliwa to odpowiedź udzielna jest natychmiast. Natomiast jeśli jest skomplikowana sprawa to odpowiedź udzielna jest do 14 dni. 
Radny Piotr Grudziński jako radny i mieszkaniec powiatu włocławskiego obserwuje zachowania ze strony Starostwa Powiatowego we Włocławku jako instytucji odpowiedzialnej za udostępnienie informacji publicznej zarówno w formie poprzez BIP jak i formie wnioskowej. Starostwo zazwyczaj czeka do tego ostatniego dnia. W informacji jest zdanie mówiące, że wniosek wpłynął 16 grudnia a Starostwo Powiatowe udzieliło odpowiedzi 14 dnia, ponieważ informacja ma charakter informacji przetworzonej stąd poproszono o wskazanie interesu publicznego. Następnie urząd doszedł do wniosku, ze nastąpiła pomyłka i 27 grudnia poinformowano wnioskodawcę, że wezwanie sprzed miesiąca jest bezprzedmiotowe. Świadczy to o tym, że za rozpatrywanie wniosku urzędnicy wzięli się ostatniego dni, lub chcieli przedłużyć termin. Według radnego jest to niedopuszczalne.  Sekretarz mówił o tym, że była duża ilość dokumentów do przygotowania (kserowania) – gdyby urzędnicy ustosunkowali się do pierwszego wniosku – czyli wykazu to nie byłoby tyle pracy, ponieważ wnioskodawca wniósł później o udostępnienie kserokopii dokumentów. Na przyszłość dobrze byłoby, aby się wczytać we wniosek i w przepisy ustawy – udostępnić a nie popełniać tyle błędów. Radny wychodzi z założenia, że urzędnicy są po to, aby świadczyć różnego rodzaju usługi, udzielać różnego rodzaju informacji mieszkańcom i tak każdy wniosek powinien być uwzględniany. Starostwo Powiatowe przez 13 dni czeka, następnie zastanawia się jak na ten wniosek nie odpowiedzieć. Takie są odczucia radnego po ostatnich 2 latach funkcjonowania Starostwa Powiatowego we Włocławku. 
Pan Jerzy Pawłowski przyznał racje, że miałby wątpliwości jeśli chodzi o udzielenie informacji na temat umów zlecenia. Jaka ostateczna decyzja zaważyła o tym, że umowy zostały udostępnione? 

Sekretarz Powiatu – Zygmunt Bałuta powiedział, że nie będzie odnosił się do wypowiedzi pana radnego Piotra Grudzińskiego, ponieważ byłaby to niewskazana polemika. Sekretarz odniósł się do pytania radnego Jerzego Pawłowskiego i powiedział, że nie pamięta szczegółowego przebiegu procesu udostępniania tej informacji. Sekretarz wie, że był tam problem z nazwiskami, kwotami. Było to negocjowane z prawnikami. Pan radny Jerzy Pawłowski jest wieloletnim pracownikiem administracji i coś na ten temat wie. Sekretarz wyjaśnił, że nie było to zamiarem ukrywania czegoś tylko chciano postąpić zgodnie z ustawą. Na przyszłość Sekretarz będzie radził się Pana radnego Piotra Grudzińskiego, który jest biegły w tych sprawach. Wszystko będzie sprawniej szło jeśli ta współpraca będzie lepsza. 
Więcej uwag nie było w związku z tym Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że informacja Starosty Włocławskiego na temat realizacji ustawy o dostępie do informacji publicznej w Starostwie Powiatowym we Włocławku w roku 2011 została przyjęta.

Informacja Starosty Włocławskiego na temat realizacji ustawy o dostępie do informacji publicznej w Starostwie Powiatowym we Włocławku w roku 2011 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
	6. Analiza informacji Starosty Włocławskiego na temat reorganizacji posterunków policji na terenie powiatu włocławskiego.
Przewodnicząca Komisji poprosiła Pana Starostę Kazimierza Kace o przedstawienie informacji.
Starosta Włocławski poinformował, że 2 miesiące temu Komendant Miejski Policji we Włocławku poinformował Starostę o planach restrukturyzacji posterunków na terenie powiatu włocławskiego. Obecnie na terenie powiatu funkcjonuje 7 posterunków a planowano pozostawić tylko 3 posterunki na terenie całego powiatu, to były informacje przekazane przez Komendanta Roberta Przybysza, który obecnie przebywa na zwolnieniu lekarskim. Posterunki planowano pozostawić  w takich miejscowościach jak: Kowal, Brześć Kujawski oraz ewentualnie w Choceniu lub Chodczu – miały się tej sprawie odbyć negocjacje. Po tej informacji Starosta uznał za stosowne, aby spotkać się z Wójtami i Burmistrzami gmin leżących na terenie powiatu włocławskiego. Był ogólny głos sprzeciwu. Starosta podkreślił, że jest brak jakichkolwiek merytorycznych uzasadnień. Dlaczego niektóre mają być likwidowane w pierwszej kolejności, dlaczego nie 4, czy nie 5. Z tych uzasadnień, które otrzymał starosta nie wiele wynika. Komendant poinformował, że musi to jeszcze przedyskutować z doświadczonymi samorządowcami. Uzgodniono, że następne spotkanie odbędzie się pod koniec miesiąca sierpnia.

Spotkanie nie doszło do skutku, ponieważ komendant poinformował, że musza się odbyć konsultacje w Komendzie Wojewódzkiej Policji.  W późniejszym czasie odbyło się spotkanie z Zastępcą Komendanta który poinformował, że posterunki zostają w Kowalu, Choceniu i Brześciu Kujawskim. Odbyło się również spotkanie z wójtami, burmistrzami. Znów nie było żadnego logicznego uzasadnienia. Głównym argumentem są wytyczne mówiące o tym, że na terenie powiatu włocławskiego mają pozostać 3 posterunki policji.  Starosta doszedł do wniosku, że należy o tym fakcie poinformować parlamentarzystów oraz radnych sejmiku wojewódzkiego. Następnie Starosta wraz z Posłem Łukaszem Zbonikowskim i Posłem Markiem Wojtkowskim oraz Panem  Lechem Chymkowskim a także Wójtem Chocenia, Burmistrzem Izbicy Kujawskie, Lubrańca o raz Brześcia Kujawskiego  udali się na spotkanie do Wojewódzkiego Komendanta Policji. I tam też nie usłyszano żadnych konkretnych argumentów. Po przedstawionych argumentach przez samorządowców oraz parlamentarzystów Komendant powiedział, że istnieje możliwość pozostawienia 4 posterunku. Starosta uważa, że argumenty popierając likwidacje posterunków nie są w żadnym stopniu przekonujące. Starosta uważa, że należy o wszystkim dyskutować. Starosta uważa, że należy przeprowadzać to drodze ewolucji a nie rewolucji i w drodze dialogu a nie narzucania. Starosta uważa, że członkowie Komisji poprą kierunek działania Starosty. Powiat włocławski jest jednym z największych powiatów i to najbardziej rozległym. Jest propozycja posterunku łączącego Gminy Lubraniec oraz Izbica Kujawska. W najbliższy wtorek odbędzie się spotkanie w sprawie posterunków. Starosta podkreślił, że pod rozwagę powinien być również wzięty odcinek Lubień Kujawski-Chodecz, ponieważ liczbowo jest porównywalny. Starosta uważa, że należy walczyć o te posterunki i jeśli udałoby się wywalczyć te 5 posterunków to był by to sukces powiatu włocławskiego. 
Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji wyjaśnił, że informacja Starosty Włocławskiego na temat reorganizacji posterunków policji na terenie powiatu włocławskiego nie jest informacją znajdująca się w planie pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego tylko jest to informacja z bieżących zdarzeń i wydarzeń, które dzieją się. Komisja Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego jest resortowa Komisją związana z tym tematem i powinna być poinformowana o sprawach ważnych dla powiatu. Podmiotem właściwym ustawowo umocowanym do tworzenia posterunków policji jest Miejski Komendant Policji, który  musi dokonywać to zgodnie z zasadami ustalonymi przez Głównego Komendanta Policji. Wynika to z art. 8 a) ustawy o policji. Żaden przepis prawa, żaden przepis ustawy nie mówi o tym, że Komendant musi tego dokonywać w formie jakiegoś dialogu,  czy porozumienia lub konsultacji. Informacja o zamiarze takie reorganizacji dotarła do Starosty w formie werbalnej natomiast nie ma żadnej propozycji na piśmie. To też o czymś świadczy. Policja własnymi siłami i własnymi  środkami chce przeprowadzić tę reformę nie pytając oficjalnie nikogo. To, ż                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         e Komendant Miejski Policji Pan Robert Przybysz zwrócił się do Starosty to był jego gest i jego działanie było po to, aby wyczuć czy jest odpowiedni klimat do tego, żeby w tym kierunku pójść a nie innym. Policja denerwuje się kiedy mówi się o likwidacji, ponieważ policja pozbawianie pewnych miejscowości posterunków nie postrzega jako likwidacja tylko reorganizacja i restrukturyzacja. To jest gra słów, która do niczego nie prowadzi. Starosta oraz wójtowie na wszystkich spotkaniach z przedstawicielami policji dążyli do tego, aby otrzymać informację – jakie konkretne przesłanki, jakie kryteria decydują o takim a nie innym kształcie tej reorganizacji? Czy jest to kryterium podziału administracyjnego powiatu-czyli kryterium geograficzne? Odpowiedź brzmi nie. Czy jest kryterium ludnościowe – liczba mieszkańców przypadająca na posterunek? Nie,  ponieważ jest to złudne. Czy to jest inne kryterium, które w sposób obiektywny da się wytłumaczyć? Na wszystkie pytania udzielono odpowiedzi negatywnej w związku z tym pojawia się pytanie, co jest argumentem przemawiającym za likwidacją posterunków?  Z końcowej części spotkania, które odbyło się w Bydgoszczy pojawił się argument, że w całym województwie ma być 30 posterunków. To jest metoda reorganizacji dotychczasowej siatki posterunków policji. Naczelnik podkreślił, że samorządowcy na tym spotkaniu opierali się na tym, że tak długo jak samorządy mają zapisane w swoich ustawach ustrojowych realizacje zadań ustrojowych z zakresu bezpieczeństwa i porządku publicznego tak długo samorządy przy takich reorganizacji powinni być traktowani jako partnerzy przez Komendanta Wojewódzkiego Policji. Od tego momentu zmienił się ton rozmowy. Starosta bowiem podkreślił, że jeśli Komendant Policji ma inne zdanie to należy wykreśli z ustaw ustrojowych zadania samorządów a policja niech bierze pełna odpowiedzialność. Naczelnik podkreślił, że w przypadku powiatu włocławskiego należy brać jego specyficzne rozłożenie. Komendant Wojewódzki apelował , aby dać sobie 10 dni na przemyślenia i wtedy powrócić do tematu. Za około 2 tygodni Komendant Wojewódzki Policji zostanie zaproszony do Włocławka i odbędą się rozmowy. 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że brała udział w spotkaniu samorządowców zorganizowanym w Starostwie Powiatowym z Zastępcą Komendanta. Samorząd Gminy Boniewo  nie jest za likwidacją posterunków. Radna na tym spotkaniu podkreśliła, że jest zadowolona z funkcjonowania posterunku w gminie Choceń, ale wypowiedź ta nie miała na celu argumentowania likwidacji innych posterunków. 
Radny Piotr Grudziński poinformował, że na poprzednim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej komisja złożyła wniosek do Zarządu Powiatu, aby zajął stanowisko w sprawie likwidacji posterunków. podczas obrad Sesji radni usłyszeli, ze Zarząd powiatu stwierdził, iż nie ma takiej potrzeby. Radny uważa, że jest taka potrzeba. Z gazet radny Piotr Grudziński dowiedział się, że radna Pani Jadwiga Fijałkowska zaczyna zbierać podpisy w Gminie Chodecz. W tygodniu ma tam się odbyć spotkanie z mieszańcami w tej sprawie. Gmina Izbica Kujawska chce zablokować drogę wojewódzką. Radny zwrócił się do Starosty, czy na najbliższej Sesji Zarząd Powiatu oraz Rada Powiatu nie powinna się wypowiedzieć w tej sprawie. Chociaż po to, żeby mieszkańcy dostali sygnał, że coś się dzieje a radni i zarząd są bierni. Powiat Włocławski to nie tylko Starosta, ale i Zarząd Powiatu oraz Rada Powiatu. Według radnego i te organy powinny się w tej sprawie wypowiedzieć. 

Radny Tomasz Chymkowski zaznaczył, że jest za tym, aby na terenie powiatu włocławskiego pozostało jak najwięcej posterunków oraz odbyło się to zgodnie z literą prawa. Rada Powiatu może podjąć stanowisko w tej sprawie, ale nie ma żadnej informacji z Komendy Wojewódzkiej Policji na temat koncepcji likwidacji tych posterunków. Jeśli rada ma się do czegoś odnieść to musi mieć do czego. Dopóki nie dojdzie do spotkania na gruncie powiatu włocławskiego z Komendantem Wojewódzkim Policji to nie ma żadnej informacji na piśmie dotyczącej koncepcji władz wojewódzkich policji. 
Radny Piotr Grudziński powiedział, że zgadza się z tym co powiedział radny Pan Tomasz Chymkowski, ale są już informacje z oficjalnego spotkania w Komendzie Wojewódzkim. Informacje te  w dniu dzisiejszym przedstawili Starosta oraz Naczelnik Pan Lech Chymkowski, którzy brali udział w tymże spotkaniu. Radny podkreślił, że w tym stanowisku należy podnieść, ze rada jest przeciwko likwidacji posterunków, ponieważ pogorszy to znacznie bezpieczeństwo obywateli powiatu włocławskiego. Jeśli rada nie podejmą żadnego stanowiska to mieszkańcy mają prawo zarzucić, ze rada powiatu podjęła żadnych kroków  w tej sprawie.  Rada Powiatu podjęła już kilka stanowisk odnośnie rolnictwa, radni proszą o zajęcie stanowiska w sprawie gazociągu oraz zaznaczył, że bezpieczeństwo mieszkańców jest ważniejsze dotyczy to wszystkich i ktoś powinien się w tym temacie wypowiedzieć. Pierwszy krokiem jest dzisiejsza informacja, teraz Zarząd Powiatu powinien zająć stanowisko a jeśli nie Zarząd to Rada Powiatu. 
Starosta Włocławski poinformował, że uważa, iż powinien przedstawić komisji informacje ze spotkania z Komendantem Wojewódzkim Policji. Starosta prowadzi negocjacje w imieniu Zarządu Powiatu. Starosta powiedział, że na dzień dzisiejszy może być zagrożone bezpieczeństwo mieszkańców na terenie powiatu włocławskiego. 

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji podkreślił, że do osiągnięcia celu trzeba używać różnych środków i metod. Dla osiągniecia celu ważne jest kiedy te środki się uruchamia. Nie można podejmować działań, które nie idą z posiadanymi kompetencjami. Naczelnik to przede wszystkim gminy  powinny podejmować odpowiednie środki. Przykładem jest Izbica Kujawska, otóż na spotkanie z Komendantem Wojewódzkim Policji Burmistrz Miasta i Gminy Izbica Kujawska przywiózł stanowisko rady gminy przyjęte uchwałą oraz z zebraniami 3000 podpisów. I to jest argument przekonywujący. Starosta jako partner Komendanta Miejskiego Policji interesują środki i siły Komendy Miejskiej Policji. Te siły i środki się nie zmienią bo ilość policjantów będzie taka sama. W gminie bezpośrednim partnerem  Komendanta Miejskiego Policji jest Wójt/burmistrz, który wspólodpowiada za stan bezpieczeństwa publicznego i ma prawo żądać od Komendanta takich środków, które są niezbędne do zapewnienia tego bezpieczeństwa. Według Naczelnika warto inspirować wójtów/burmistrzów tych gmin gdzie planuje się taką likwidację, aby uruchamiać inicjatywę w obrębie tego jest. Nikt nie wie ile posterunków uda się obronić. Jeśli dojdzie do tego momentu, że gmina zrobi wszystko w swoim zakresie i nadal sytuacja będzie trudna to będzie potrzebne bardziej ogólne wsparcie. W tej chwili należy szukać środków, które nie idą w kierunku ogólnym ale szczególnym – to co wynika z potrzeb konkretnej gminy, gdzie jest realne niebezpieczeństwo likwidacji posterunków. Naczelnik podkreślił, że jest to punkt widzenia urzędnika a nie polityka. 
Przewodnicząca Komisji podziękowała Staroście oraz Naczelnikowi Biura Rady i Ochrony Informacji – Panu Lechowi Chymkowskiemu z przedstawienie informacji. 

	


7. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie. 

Radny Piotr Grudziński poinformował, że na drodze powiatowej Mostki-Kowal, która była dość niedawno przebudowywana w miejscach gdzie odwodnienie, zapadł się asfalt i występują poprzeczne zagłębienia. Dyrektor odpisał radnemu w sposób kuriozalny otóż: „Nie ma konieczności ingerencji technicznej w sprawie zagłębień poprzecznych na dzień dzisiejszy nie stanowią one zagrożenia bezpieczeństwa dla użytkowników drogi. Popękane krawężniki również nie będą stanowiły zagrożenia bezpieczeństwa dla użytkowników drogi, ale pod względem estetycznym wtedy kiedy jest gwarancja należy je wymienić. Radny stwierdził, że albo Dyrektor nie bierze pod uwagę zgłaszanych problemów, albo nie ma nadzoru Starosty nad Dyrektorem jest żądny.  Radny poruszył sprawę wylewisk, które tworzą się na drodze powiatowej Mostki-Kowal i na drodze w miejscowości Skrzynki- Dyrektor stwierdził, że nie jest w stanie w obecnych warunkach atmosferycznych wskazać miejsce w których występują te wylewiska. Te miejsca, które są monitorowane przez radnego. Radny dokładnie określił miejsce w których występują te wylewiska. Dyrektor stwierdził, że po najbliższych opadach atmosferycznych będzie to monitorował. Radny podniósł, że pierwszy raz widzi pismo napisane w ten sposób przez urzędnika. Na jednej z sesji radnemu zwrócono uwagę, że robi zdjęcia na drodze powiatowej. Pojawia się pytanie co innego można zrobić, jeśli Dyrektor nie wie gdzie jest zarwane? Radny nie chce, aby Starosta zajmował w tej sprawie stanowisko, ale poprosił o wzięcie pod uwagę tego problemu i przeprowadził z Dyrektorem Panem Wiśniewskim poważną rozmowę. 
Starosta Włocławski odpowiedział, że osobiście nie widział tego pisma. Starosta również poruszał problem zastoisk wodnych. Starosta zaznaczył, że droga ta posiada 5 letnią gwarancję. Starosta powiedział, że zapozna się tym pismem i poprosi o wyjaśnienia. Odpowiedź ta świadczy o kierowniku jednostki organizacyjnej. 
8. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa                          i Porządku Publicznego w dniu 14 września 2012 roku  o godzinie  13:55 dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                             
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