Protokół nr 17/09
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 5 marca 2009 roku

1. Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 5 marca 2009 roku   o godzinie 11:15 Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  i Ochrony Środowiska Pani Jadwiga Fijałkowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach  Pani Haliny Margiel-Migdał Naczelnika Wydziału Środowiska, pani Grażyny Lamparskiej oraz Grażyny Cwojdzińskiej -  pracowników Wydziału Środowiska oraz pana Starosty Włocławskiego-Jana Ambrożewicza. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji poinformował członków Komisji, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Przewodnicząca zapytała radnych, czy mają jakieś uwagi bądź propozycje do porządku obrad? Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Proponowany  porządek obrad :

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 16/08 z dnia 30 grudnia 2008 roku. 

5. Analiza “Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego”.

6. Analiza “Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015”.

7. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa ,Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku w 2008 roku.

8. Sprawy różne

9. Zakończenie obrad. 

   4. Przyjęcie protokołu nr 16/08 z dnia 30 grudnia 2008 roku. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Następnie Pani Przewodnicząca zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? 

Uwag nie było. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 16/08 z dnia 30 grudnia  2008 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 16/08 z dnia 30 grudnia 2008 roku został przyjęty. 

Na obrady przybyli : radny Bogdan Domżalski, radny Zygmunt Wierzowiecki oraz Marek Śledziński. W obradach uczestniczy 9 członków. 

5. Analiza “Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego”.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że wraz zaproszeniem radni otrzymali poprawiony materiał dotyczący Analizy Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego. Na dzisiejsze posiedzenie Komisji Przewodnicząca zaprosiła panią Naczelnik Wydziału Środowiska – Halinę Margiel-Migdał, którą poprosiła o przedstawienie informacji.  

Naczelnik Wydziału Środowiska – Halina Margiel-Migdał powiedziała, że materiał jest obszerną informacją i został on wszystkim radnym dostarczony wraz zawiadomieniem, w związku                    z czym pani Naczelnik nie będzie tego referowała. Pani Naczelnik poinformowała, że co 4 lata istnieje obowiązek posiadania przez Starostwo Powiatowe aktualnego Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego z Planem Gospodarki Odpadami. Co 4 lata program ten wraz z planem jest uaktualniany. Co 2 lata istnieje obowiązek zdawania sprawozdania z realizacji tego programu.  Naczelnik nie zawsze zna wszystkie szczegóły dotyczące tego programu                          w związku z czym pani Naczelnik pozwoliła sobie na zaproszenie pani Grażyny Lamparskiej oraz Grażyny Cwojdzińskiej jako Specjalistów w tych materiach. Cały Program  Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego wraz z  Planem Gospodarki Odpadami Wydział starał się przygotować bardzo starannie. Naczelnik ma nadzieje, że program spotkał się z uznaniem radnych. Naczelnik obiecała, że wszystkie uwagi zgłoszone w dniu dzisiejszym przez radnych zostaną uwzględnione przez Wydział i będą naniesione. Zostaną one również uzgodnione  z poszczególnymi gminami oraz Urzędem Marszałkowskim. Następnie wersja zawierająca uwagi radnych zostanie przedstawiona Radzie Powiatu jako wersja ostateczna. Naczelnik zaproponowała aby radni przedstawili swoje uwagi. 

Radny Wiktor Muratow powiedział, że mówi się o zmianie eternitu ale nie mówi się                              o finansowaniu tego zadania? Na ostatniej Radzie Gminy Włocławek musiały zostać podpisane oświadczenia mówiące o tym, że są wykonane spisy dachów. Radny zapytał kto będzie pokrywał te koszty? Jaka będzie kwota przeznaczona na to zadanie? Czy w ogóle zadanie to będzie rekompensowane? 

Naczelnik Wydziału Środowiska – Halina Margiel-Migdał odpowiedziała, że ta kwestia oraz problem azbestu w tym programie jest tylko zasugerowany. Program dotyczący azbestu radni otrzymali w materiałach dotyczących poprzedniego posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa                i Ochrony Środowiska.  Program ten będzie przedmiotem obrad kolejnej Komisji. W tym programie jest opisana propozycja ze strony Starostwa Powiatowego. Jeśli radni ją zaakceptują to tak będzie. W programie jest zawarta propozycja finansowania ale nie jest to przedmiotem dzisiejszego posiedzenia. 

Radny Wiktor Muratow powiedział, że nikt nie jest wstanie pokryć kosztów związanych                       z wymianą eternitu na dachach dokonywanych przez społeczeństwo. 

Naczelnik Wydziału Środowiska – Halina Margiel-Migdał odpowiedziała, że Państwo Polskie nie ma takiego obowiązku finansowania jest to tylko wspomaganie mieszkańców. Są różne linie kredytowe wspomagające te przedsięwzięcia. Od 2010 roku Starostwo Powiatowe również proponuje dofinansowanie ale tylko i wyłącznie utylizacji tego odpadu. Tzn. zdjęcia azbestu                      z dachu, wywiezienie na wysypisko oraz opłata za składowanie tego azbestu na tym wysypisku tego niebezpiecznego odpadu. Pani Naczelnik powiedziała, że w ostatnim czasie w Starostwie Powiatowym pojawiają się  petenci, którzy przychodzą z faktura przedstawiająca koszt wymiany pokrycia dachowego, które było wykonane w zeszłym roku. Niestety nie ma możliwości zwrotu kosztów wymiany pokrycia dachowego. Jeżeli już to wnioski na rok bieżący powinny być składane do 30 października  roku poprzedniego. Nie ma możliwości finansowania czegoś co się wydarzyło wcześniej. 

Przewodnicząca Komisji zaznaczyła, że nad problemem azbestu Komisja będzie dyskutować na kolejnym posiedzeniu Komisji w związku z czym zaproponowała do przejścia do dyskusji nad tematem Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego.

Naczelnik Wydziału Środowiska – Halina Margiel-Migdał powiedziała, że w materiale zdarzają się literówki, które również zostaną usunięte. Rzeczą, która udało sie wynegocjować Staroście Włocławskiemu z Urzędem Marszałkowskim jeśli chodzi o Aktualny Programu  Ochrony Środowiska to zapis dotyczący utworzenia jednego miejsca utylizacji odpadów między gminnego w Machnaczu. Cały powiat po zamknięciu wysypisk gminnych był by zmuszony do korzystania                    z tego jednego punktu. Udało sie uzyskać zapis, że jeśli gminy dojdą do porozumienia i będzie konieczność utworzenia nowego wysypiska  to zostanie rozważona taka możliwość. Generalnie dąży się do tego aby było tylko jedno miejsce utylizacji odpadów w Machnaczu. Było tam również proponowane powstanie Spalarni, która udało sie powstrzymać z uwagi na bliskie sąsiedztwo uzdrowiska. Istnieje możliwość budowania na skutek porozumienia gmin  składowania odpadów. 

Przewodnicząca Komisji zapytała jaka funkcję, rolę ma do spełnienia powiat jeśli chodzi o wywóz czy też zbiórkę odpadów wielkogabarytowych od osób fizycznych zamieszkujących powiat włocławski? 

Grażyna Cwojdzińska – Pracownik Wydziału Środowiska odpowiedziała, że problem gospodarowania odpadami wielkogabarytowymi to jest zadanie własne gmin. W ustawie                           o utrzymaniu czystości, porządku jest wskazane jako jedno z zadań własnych gmin. Jeśli chodzi                o odpady komunalne to Starosta jako organ ma nie dużo do powiedzenia w tym temacie. Jeśli chodzi o problem zbierania odpadów niebezpiecznych typu baterie, przeterminowane leki itp. to            w planach gospodarki odpadami  poszczególnych gmin przeważnie ten problem był poruszony. Wójt w formie zarządzenia może wprowadzić takie zadanie, że raz w miesiącu Zakład Komunalny będzie zbierał odpady wielkogabarytowe.  Wójt może również zawrzeć porozumienie z apteką,              w której będzie wystawiany pojemnik, w którym będą składowane przeterminowane leki. Takie działania powinny być podejmowane, aby odpady niebezpieczne wytwarzane w domach osób fizycznych nie były mieszane z innymi odpadami komunalnymi. 

Starosta Włocławski – Jan Ambrożewicz powiedział, że każdy podmiot zarejestrowany na terenie powiatu, który może wytwarzać odpady niebezpieczne musi mieć podpisaną umowę z firmą, która  zabiera odpady niebezpieczne chodzi tu m.in. o apteki, Ośrodki Zdrowia, gabinety zabiegowe, gabinety weterynaryjne oraz firmy, które praktycznie rozbierają samochody. Taki podmiot nie rozpocznie swojej działalności dopóki nie podpisze umowy na recykling odpadów niebezpiecznych. To wynika z programu Ochrony Gospodarki Odpadami, które przyjmują Rady Gmin. Powiat niestety w tym kierunku nie może nic zdziałać. Samorząd Terytorialny odpowiada za gospodarkę odpadami. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że w materiałach wszystko jest dobrze zapisane ale w lasach coraz częściej można zaobserwować, że są wyrzucane śmieci. 

Radny Andrzej Spychalski zapytał jak jest rozwiązana kwestia sprzątania wzdłuż dróg powiatowych? Kierowcy podróżując drogami powiatowymi często wyrzucają odpady na pobocza. Radny zapytał kto ze strony prawnej jest odpowiedzialny za utrzymanie czystości przy drogach powiatowych? Podczas akcji Sprzątanie Świata dzieci nazbierają zawsze bardzo duża ilość worków śmieci szkoda, że taka akcja odbywa sie raz na rok. 

Naczelnik Wydziału Środowiska – Halina Margiel-Migdał odpowiedziała, że za ład i porządek odpowiada właściciel danego terenu bądź nim zarządzający. Egzekwowaniem tego powinna zająć się gmina zgodnie z ustawą o utrzymaniu porządku i czystości w gminie. Taka jest generalna zasada. Starosta stara się mieć wpływ na to, żeby środowisko nie była zanieczyszczane poprzez edukacje - edukacje od najmłodszych lat. W zeszłym roku powiat włocławski wspierał Centrum Edukacji Ekologicznej gdzie były super prelekcje – multimedialne. Prowadzone przez Marię Walakowicz dla wielu szkół.  

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że wzdłuż dróg powiatowych są nieczystości. Przewodnicząca zapytała, kto za to odpowiada? Czy to powiat zawiera porozumienia z gminami i to gmina dba o czystość wzdłuż dróg należących do powiatu? 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że z wypowiedzi pani Naczelnik wynika, że to właściciel terenu odpowiada za czystość. Przy drodze powiatowej pas drogowy jest własnością powiatu, za rowem jest to teren  nadleśnictwa. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki zwrócił uwagę na to, że młodzież wychowywana jest poprzez prace, w związku z czym zaproponował aby zastanowić sie nad taką propozycję jak sprzątanie terenów przydrożnych przez więźniów. Więźniowie odbywający kary za mało szkodliwe czyny powinni być skazywani na prace społeczne. Radny poprosił Komisje aby ustosunkowali sie do tej propozycji. 

Starosta Włocławski Jan Ambrożewicz powiedział, że taki proceder jest realizowany ale to samorządy gminne dostają takie osoby i ewentualnie w miarę swoich możliwości to wykorzystują. 

Pan Wierzowiecki ma dobre pomysły ale w tym przypadku to PZD jest odpowiedzialny za utrzymanie czystości przy drogach powiatowych. Pan Tadeusz Wiśniewski prowadził rozmowy               z samorządami i zazwyczaj osoby bezrobotne skierowane do robót publicznych sprzątały przy drogach powiatowych. Dzisiaj jest posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia i jeśli pan Wiśniewski wystąpi o odpowiednia liczbę osób to może stworzyć brygadę w każdej gminie i mogą sprzątać w ramach pieniędzy, które PZD może uzyskać od Powiatowego Urzędu Pracy bez wchodzenia w układy z innymi podmiotami. Wzrost ceny usług powoduje, że łatwiej jest wyrzucić worek śmieci   z samochodu aniżeli wywieść na wysypisko.  

Radny Wiktor Muratow powiedział, że była mowa o zakupie pojemników do segregacji śmieci. Radny w swojej miejscowości ma postawione takie kosze, ale są one postawione przy szkole i dochodzi do sytuacji, że Dyrektor tej szkoły nie chce tych koszy. Jest to spowodowane tym, że śmieci są ciągle w koszach. Edukacja nie pomaga bo ludzie nadal robią swoje. Radny zapytał czy wraz roku można byłoby opróżnić te kosze? Radny próbował rozmawiać z Urzędem Gminy ale uzyskał odpowiedź, że umowa jest podpisana w taki sposób, że kosze są opróżniane raz w miesiącu. Czy powiat mógłby finansowo wspomóc gminy w opróżnianiu tych koszy.

 Naczelnik Wydziału Środowiska – Halina Margiel-Migdał powiedziała, że  na wniosek gmin środki z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska Gospodarki Wodnej były przekazywane na zakup pojemników do realizacji własnych zadań gmin. To nie jest tak, że teraz Starosta ma dbać o majątek, który sfinansował i opróżnianie koszy. To jest zadanie własne gminy. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że na stronie 47 znajdują się Wskaźniki nagromadzenia odpadów i ich zmian. Jest to sprawa przyszłościowa. Przewodnicząca zapytała jak były wykonywane te badania? Co było brane pod uwagę? Skąd spływały te informacje.

Grażyna Cwojdzińska – Pracownik Wydziału Środowiska odpowiedziała, że jest Krajowy Plan Gospodarki Odpadami i nagromadzeniem ilości odpadów na jednego mieszkańca zajmują się instytucje, robią badania, współuczestniczą  w działaniach podczas zbierania informacji a następnie przetwarzają te dane.  4 lata temu jak powstawał Plan Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego to Wydział Środowiska samodzielnie zbierał takie dane. 

Przewodnicząca Komisji zapytał jak wygląda powiat włocławski na tle innych powiatów jeśli chodzi o gospodarkę odpadami? 

 Grażyna Cwojdzińska – Pracownik Wydziału Środowiska odpowiedziała, że powiat mieści się w średniej krajowej.  

Przewodnicząca Komisji zapytała czy są jeszcze jakieś pytania? Wobec braku pytań, Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała “Aktualizację Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego”.

“Aktualizacja Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego” stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza “Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015”.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że wraz zaproszeniem radni otrzymali poprawiony materiał dotyczący analizy “Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015”. Na dzisiejsze posiedzenie Komisji Przewodnicząca zaprosiła panią Naczelnik Wydziału Środowiska – Halinę Margiel-Migdał, którą poprosiła o przedstawienie informacji.  

Naczelnik Wydziału Środowiska – Halina Margiel-Migdał powiedziała, że Program Ochrony Środowiska został stworzony przez pracowników Wydziału Środowiska wiele lat temu.                       W programie były zawarte problemy pojawiające sie na terenie powiatu włocławskiego. Z uwagi na pewny nadmiar obowiązków oraz potrzeby spojrzenia na problemy powiatu z zewnątrz wykonała to na zlecenie powiatu włocławskiego Firma ABRYS  Spółka z.o.o. Jest to firma ciesząca się dobrą renomą. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że jest sporo niedoskonałości w tym opracowaniu.                            W przypadku Gminy Izbica Kujawska jest to niewłaściwe zrobione. Na stronie 72 jest zapisane, że funkcjonowała ubojnia drobiu i to sie zgadza, ale kolejny zapis mówi o ponownym uruchomieniu ubojni co jest kompletna bzdurą. W tym miejscu gdzie znajdowała sie ubojnia obecnie jest Zakład Odzieżowy. Z tego wynika, że firma nie konsultowała informacji z poszczególnymi gminami. Informacje dotyczące gospodarkę ściekową są skoncentrowane na   oczyszczalniach ścieków                   i budowaniu sieci kanalizacyjnych. Radnemu chodzi głównie o obszary wiejskie i oczyszczalnie przydomowe.  W materiale nie jest określone jak te działania będą wspierane.  W większości gmin Powiatu Włocławskiego nie będzie budowanych kanalizacji tylko oczyszczalnie przydomowe. Przykładem intensywnego rozwoju i budowy oczyszczalni jest Gmina Boniewo, gdzie każdego roku jest budowana duża ilość oczyszczalni przydomowych. Można byłoby z tej gminy wziąć wzór i zamieścić to w materiale. Radny poprosił o usunięcie błędów. 

 Naczelnik Wydziału Środowiska – Halina Margiel-Migdał powiedziała, że zostanie to zasugerowane i uzupełnione. 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że od mieszkańców napływają informację dotyczące ochrony środowiska oraz ścieków. Radny już kiedyś zwracał sie do pani Naczelnik z pytaniem, kto jest odpowiedzialny lub kto mógłby zająć się sprawą, która miejsce w miejscowości Kruszyn. Przez grunty jednego z mieszkańców przechodzi rów melioracyjny. Przez miejscowość Kruszyn przechodzi droga wojewódzka, są instalacje deszczowe. Część mieszkańców jest podłączona do instalacji deszczowej z szamba. Ścieki spuszczane są do szamba. Woda spływa do rowu melioracyjnego. Ścieki z rowu melioracyjnego spływają do rzeki Lubieńki a rzeki Lubieńki do rzeki Zgłowiączki a następnie do rzeki Wisły. Były przeprowadzone badania przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska i stwierdzono, że duża ilość ścieków zalega. Mieszkaniec                       o którym mowa posiada stawy w których hoduje ryby. Do tych stawu dostają się ścieki co powoduje, że powstaje nie przyjemny zapach oraz powoduje, że ryby padają. Człowiek ten jest bezczynny. Posiada plik dokumentów  w tej sprawie. W ostatnim czasie spotkał się z radnym Spychalskim  i poinformował radnego, że otrzymał pismo od pani Wójt Gminy Włocławek. Pani Wójt wystąpiła do Gminnej Spółki Wodnej o wyczyszczenie rowów. Wyżej wymieniona spółka mówi, że nie posiada środków na czyszczenie rowów – i tak zamyka sie błędne koło. Radny zapytał gdzie ten człowiek powinien się zwrócić? Jakie powinien podjąć czyny prawne? Czy leży to                   w kompetencji Starostwa Włocławskiego? Radny już kiedyś ten plik dokumentów przedstawił pani Naczelnik Wydziału Środowiska. Radny otrzymał odpowiedź, że to nie jest w kompetencjach powiatu.

Grażyna Lamparska-Pracownik Wydziału Środowiska – powiedziała, że  jeśli chodzi                          o miejscowość Kruszyn to należy ona do Gminy Włocławek. Przepisy mówią, że Gmina – Wójt Gminy Włocławek powinien posiadać inwentaryzację szamb – zbiorników wybieranych i jeśli do niego napłynęły informacje, że te szamba są podłączone do kanalizacji deszczowej absolutnie nie wolno do deszczówki podłączyć własnych ścieków. Jeśli nie jest to tego mieszkańca kanalizacja deszczowa  to powinna zostać wysłana Komisja z beczką. Następnie powinna sprawdzić, kto wylewa zanieczyszczenia i obciążyć tę osobę kosztami. Są to wszystko zadania gminy a nie powiatu. Właściciel stawu prowadzący hodowle rybek od Starosty może jedynie uzyskać pozwolenie wodno-prawne  na odprowadzenie deszczówki z odwodnienia drogi. Takie pozwolenie zawiera określone warunki na wylocie. Właściciel musiał uprzednio wyrazić zgodę na wykonanie wylotu  w związku z czym należy wyjaśnić kto i na jakich warunkach pozwolił na wykonanie wylotu i odprowadzenie tej deszczówki. Należy udokumentować, że inni mieszkańcy są włączeni do deszczówki. Następnie Wójt na podstawie ustawy o utrzymaniu czystości w gminie ma prawo nakazać odłączenia lub włączenia do kanalizacji sanitarnej. Jeśli chodzi o padanie rybek to powodem mogą być nie tylko ścieki ale deszczówka, ponieważ zawiera substancje ropopochodne. 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że w protokole Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska był zapis informujący o ściekach bytowych. 

Grażyna Lamparska-Pracownik Wydziału Środowiska – powiedziała, że gmina musi udowodnić, że ścieki pochodzą od danej osoby. W przypadku odwodnienia drogi wojewódzkiej jest to kanalizacja Wojewódzkiego Zarządu Dróg i wyrok jest usytuowany do konkretnego stawu tego mieszkańca. Staw jest na gruncie mieszkańca a  on nigdy nie wyrażał zgody to on może zaplombować wyrok. 

Radny Wiktor Muratow powiedział, że był członkiem Komisji wydelegowanej przez Wójta Gminy Włocławek w sprawie właśnie problemu tego mieszkańca o którym mowa. W miejscowości Kruszyn znajdują sie 2-3 budynki komunalne w którym nie jest podłączona kanalizacja. Społeczeństwo zamieszkujące te budynki, myjąc się następnie wylewają wodę do deszczówki. Trudno powiedzieć jakie należy podjąć rozwiązanie. 

Radny zapytał dlaczego w programie ochrony środowiska  nie jest zawarta analiza ochrony rolnictwa?

Naczelnik Wydział Środowiska – Halina Margiel-Migdał powiedziała, że napisze skargę do  Wojewody na konserwatora przyrody, ponieważ pismo, które otrzymał powiat w miesiącu lipcu było tak zredagowane, że Naczelnik wstydziła by się na jego miejscu pod tym podpisać. Naczelnik myślała, że ktoś zainteresuje sie tym, że bobry powodują w rolnictwie szkody  - robiąc tamy zalewają pola. 

Radny Wiktor Muratow powiedział, że w sprawie bobrów napisał pismo do Wojewody.                     W odpowiedzi radny otrzymał, że  zostaną zamontowane rury odpływowe. Radny odczekał rok i nie została zainstalowana żadna rura. Radny napisał kolejne pismo do Wojewody, który odesłał to pismo do innych instytucji.   

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że zapoznała sie z aktualizacją Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego i radna nie zauważyła żadnej wzmianki dotyczącej roślin genetycznie modyfikowanych. Przewodnicząca zapytała czy na terenie powiatu Włocławskiego nie ma takich roślin?  

Naczelnik Wydziału Środowiska – Halina Margiel-Migdał powiedziała, że z tego co wie to                w Polsce  narazie można używać tylko nasion roślin GMO tylko do celów naukowych.  

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w ostatnim czasie uczestniczyła w szkoleniu w temacie skutków GMO, które odbyło się w Przysieku. Podczas szkolenia były przedstawiane wiadomości ze świata dotyczące wprowadzenia GMO a także były przedstawiane plusy i minusy rośli genetycznie modyfikowanych. Na stronie 22 informacji znajduje się Lista przedsięwzięć własnych                                i koordynowanych, w podziale na inwestycyjne i pozainwestycyjne, przewidzianych do realizacji  w ramach Programu w perspektywie wieloletniej. Przewodnicząca Komisji zaproponowała aby                  w punkcie dotyczącym Promocji działań proekologicznych, wydawnictwa ekologiczne                             z przeznaczeniem dla dorosłej części społeczeństwa zamieścić przeprowadzenie lekcji dla młodzieży naszych szkół. 

Naczelnik Wydziału Środowiska – Halina Margiel – Migdał powiedziała, że na stronie 22 znajdują sie opisane kierunki działań i jest tam zapis mówiący: “Wprowadzenie instrumentów pozwalających na skuteczne przeciwdziałanie wprowadzaniu gatunków obcych, które mogą zagrażać integralności naturalnych ekosystemów  i siedlisk  i/lub stanowić zagrożenie dla gatunków rodzimych”. 

Przewodnicząca Komisji zaznaczyła, że nie ma w tym zapisie mowy o GMO. 

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał powiedziała, że przeciwdziałać należy nie tylko GMO ale chodzi również o introdukcje obcych gatunków w lasach. Naczelnik zaproponowała aby zostały dopisane również gatunki genetycznie modyfikowane. 

Radny Bogdan Domżalski zgłosił uwagę dotycząca Gminy Lubień Kujawski. Na stronie 73  jest zapis mówiący o tym, że władze gminy podjęły działania przy wsparciu środków SAPARD   podjęły modernizację i budowę oczyszczalni ścieków w 2002 roku. Z tego zapisu wynika, że ta oczyszczalnia nie jest ukończona. Radny poprosił o naniesienie poprawek. 

Przewodnicząca Komisji zapytała o wykaz stacji bazowych telefonii komórkowych na które Starosta Włocławski i Wojewoda Kujawsko-Pomorski wydali decyzje zezwalające na emisje pół elektromagnetycznych. Wiadomo, że te pola są szkodliwe dla gatunku ludzkiego. W informacji jest zapis mówiący o koniecznej inwentaryzacji źródeł pół elektromagnetycznych oraz budowa sieci monitoringu, która umożliwiałaby określenia zagrożenia środowiska ze strony tego  czynnika. Przewodnicząca zapytała jak to będzie wyglądało w realizacji? 

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał  powiedziała, że  jest to nie do końca dopracowany pomysł. 

Grażyna Cwojdzińska – Pracownik Wydziału Środowiska odpowiedziała, że przepisy uległy zmianie decyzje w tej sprawie wydaje tylko Wojewoda Kujawsko-Pomorski. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za pozytywnym “Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015” i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-9

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała “Aktualizacje Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015”.

“Aktualizacja Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015” stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa ,Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku w 2008 roku.

Przewodnicząca Komisji poinformowała radnych, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali opracowany projekt sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa ,Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku w 2008 roku. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają uwagi do powyższego sprawozdania?

Uwag nie było, w związku z czym Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa ,Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku w 2008 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-9

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczącego Komisji stwierdziła, że Komisja przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa ,Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku w 2008 roku.

Sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa ,Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku w 2008 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

8. Sprawy różne

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych czy w tym punkcie mają jakieś sprawy, które należy przedyskutować?

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała czy prawda jest, że na dzień dzisiejszy nie jest obsadzone stanowisko Naczelnika Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa oraz stanowisko Geodety Powiatowego. 

Starosta Włocławski Jan Ambrożewicz odpowiedział, że niestety prawdą jest, że na dzień dzisiejszy nieobsadzone jest stanowisko Naczelnika w tym Wydziale oraz stanowisko Geodety Powiatowego. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała czy oznacza to, że na dzień dzisiejszy nie ma osoby, która spełniała by funkcje geodety powiatowego? Jest to zadanie z zakresu administracji rządowej i czy jest ono niewykonywane na dzień dzisiejszy?

Starosta Włocławski Jan Ambrożewicz odpowiedział, że na dzień dzisiejszy jest niewykonywany. Z dniem dzisiejszym został powołany Koordynator tego Wydziału. Został nim pan Jan Stalmirski który ma przedstawić w trybie pilnym jak będzie wyglądać organizacja tego wydziału.  Starosta rozmawiał z osobami, którym zamierza powierzyć obowiązki Naczelnika oraz Geodety powiatowego na czas do ogłoszenia i rozstrzygnięcia konkursu na te stanowiska.  Obecnie Starosta pełni wszystkie funkcje.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz poprosiła Starostę o wyjaśnienie co oznacza, że pan Starosta pełni obecnie wszystkie funkcje.  

Starosta Włocławski Jan Ambrożewicz powiedział, że podpisuje wszystkie dokumenty                       z Wydziału Geodezji. Starosta nie chce powierzać obowiązków na czas określony dlatego też ogłosił konkurs i obecnie powołał koordynatora wydziału. Naczelnik Kazimierz Ritter odszedł nagle z pracy. Na początku zwrócił się z propozycją obniżenia czasu wymiaru pracy.  Następnie poinformował, że ze względów osobistych i zdrowotnych nie będzie pracował.  Starosta poinformował radnych, że może być problem z obsadzeniem  stanowiska Naczelnika oraz Geodety Powiatowego w jednej osobie. W Wydziale Geodezji znajduje sie jedna osoba, która posiada kwalifikacje bycia geodetą na dzień dzisiejszy. Koordynator ma przedstawić rozwiązanie dotyczące tego Wydziału. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że   członkowie Komisji zgłaszali panu Staroście, żeby przeznaczać środki dla tego Wydziału. Podczas Komisji Rewizyjnej która kontrolowała Wydział Geodezji, Naczelnik Wydziału Kazimierz Ritter oświadczył, że jeśli uda mu się porozumieć ze Starostą i otrzyma pomoc to będzie pełnił funkcje Naczelnika  a jeśli mu sie nie uda to zrezygnuje                                 z  funkcji Naczelnika. 

Starosta Włocławski Jan Ambrożewicz odpowiedział, że Naczelnik Riiter otrzymał środki takie jakie prosił. Starosta obiecał że dołoży wszelkich starań aby osoba, która zostanie Naczelnikiem chciała pracować w tym Wydziale i popełnił nad nim kontrole. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy  informacje o wakacie ukazywały sie w prasie nie tylko wojewódzkiej, ponieważ bywają osoby, które emigrują i byłyby zainteresowane taką ofertą pracy. 

Starosta Włocławski Jan Ambrożewicz odpowiedział, że informacje były rozsyłane do uczelni wyższych. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że radni zostali powiadomieni przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego, że jest prowadzone postępowanie nadzorcze w sprawie uchwały Rady Powiatu dotyczącej skargi radnych na działalność Zarządu Powiatu, która wcześniej była skierowana do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Radna zapytała czy wiadomo jak to postępowanie się zakończyło? Czy wpłynęło do Starostwa Powiatowego pismo w tej sprawie, ponieważ radni nie otrzymali jeszcze żadnej odpowiedzi.  

Radny Stanisław Budzyński poinformował radnych, że do Starostwa Powiatowego wpłynęło Rozstrzygnięcie Nadzorcze nr 4/09 od Wojewody Kujawsko Pomorskiego, w którym orzeka się nieważność uchwały Nr XXI/243/09 Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 23 stycznia 2009 roku           w sprawie skargi na działalność Zarządu Powiatu we Włocławku w przedmiocie  finansowania LO dla Dorosłych w Kowalu. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz poprosiła o kserokopię rozstrzygnięcia nadzorczego. Radna rozumie, że uchwała została uznana za nieważną, czyli za niezgodną z prawem  tak jak radni wnioskowali do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego.

Żadnych głosów nie było. 

9. Zakończenie posiedzenia Komisji

Przewodnicząca Komisji w związku ze zrealizowaniem tematyki obrad, dnia 5 marca 2009 roku              o godzinie 113:30 zamknęła obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Przewodnicząca Komisji  

                                                           Rolnictwa, Leśnictwa 

                                                                i Ochrony Środowiska

        Jadwiga Fijałkowska

Ze Starostwa Powiatowego

 protokołowała: Marta Szarecka
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