Protokół nr 18/08

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 24 marca 2009 roku

1. Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 24 marca 2009 roku   o godzinie 10:15 Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  i Ochrony Środowiska Pani Jadwiga Fijałkowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach  Pani Haliny Margiel-Migdał Naczelnika Wydziału Środowiska, pana Jerzego Marciniaka – Komendanta  Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego, pana Mariana Mikołajczyka  - Prezesa Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku, oraz pana Starosty Włocławskiego-Jana Ambrożewicza. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji poinformował członków Komisji, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Przewodnicząca zapytała radnych, czy mają jakieś uwagi bądź propozycje do porządku obrad? Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Proponowany  porządek obrad :

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 17/09 z dnia 5 marca 2009 roku. 

5. Analiza informacji Komendanta Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki za 2008 rok.

6. Analiza informacji Prezesa Ochotniczych Straży Pożarnych dotyczącej rozliczenia środków przekazanych z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na działalność jednostek OSP Powiatu Włocławskiego w 2008 roku.

7. Analiza sprawozdania z realizacji planu podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska   i Gospodarki Wodnej w 2008 roku.

8. Opinia Komisji w sprawie propozycji planu podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2009.

9. Sprawy różne

10. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

   4. Przyjęcie protokołu nr 17/08 z dnia 5 marca 2009 roku. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Następnie Pani Przewodnicząca zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? 

Uwag nie było. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 17/09 z dnia 5 marca 2009 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 17/08 z dnia 5 marca  2009 roku został przyjęty. 

Na obrady przybył radny Zygmunt Wierzowiecki. W obradach uczestniczy 8 członków. 

5. Analiza informacji Komendanta Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki za 2008 rok.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że wraz zaproszeniem radni otrzymali informację Komendanta Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki za 2008 rok. Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż na dzisiejsze posiedzenie zaprosiła pana  Jerzego Marciniaka – Komendanta  Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego, którego poprosiła o przedstawienie informacji. 

Pan Jerzy Marciniak  Komendant Społecznej Straży Rybackiej podziękował Starostwu Powiatowemu za przekazanie samochodu, który jest bardzo potrzebny. Bilansując wyniki pracy Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego w 2008 roku to aktualna liczba  strażników kształtuje się na poziomie 38 osób. Jest 15 strażników biorących udział w służbach. W zeszłym roku przeprowadzono 307 kontroli. Kontrole z policją -20. kontrole z PSR – 41. kontrole z OSR 181. kontrole samodzielne 65. W 2008 roku skontrolowano 2552 wędkarzy. Miało miejsce 12 kontroli rybaków. Zdjęto 272 sieci. ilość zdjętych żaków – 43. ilość przestaw węgorzowych 2. ilość sznurów wielohakowych 8. w 2008 roku zatrzymano jedną wędkę. zatrzymano 3 środki pływające zatrzymano również 30 sprzętów podlodowych. Dokonano zatrzymania 3 sprawców wykroczeń. Pouczono 26 osób. Wniesiono jeden wniosek do prokuratury a także zabezpieczono 498 kg ryb. Z 15 osób, które brały udział w służbach najaktywniejsi to:

Jerzy Marciniak – 84 służby,

Moliński Wiesław-81 służb,

Roszak Kazimierz – 46 służb,

Wiliński Jarosław-43 służby,

Marciniak Lech-26 służb,

Grzybek Andrzej- 23 służby.

Pozostali strażnicy w ramach wolnego czasu włączali się czynnie do służb patrolowych. Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z tej informacji wynika, iż straż działa aktywnie                    i czynnie oraz dba o wody a także walczy z kłusownictwem. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają jakieś pytania? 

Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem informacji Komendanta Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki za 2008 rok                     i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że informacja Komendanta Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki za 2008 rok została przyjęta. 

Informacja Komendanta Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki za 2008 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza informacji Prezesa Ochotniczych Straży Pożarnych dotyczącej rozliczenia środków przekazanych z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na działalność jednostek OSP Powiatu Włocławskiego w 2008 roku.

Przewodnicząca Komisji poinformowała radnych, iż w dniu dzisiejszym otrzymali informację Prezesa Ochotniczych Straży Pożarnych dotyczącej rozliczenia środków przekazanych z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na działalność jednostek OSP Powiatu Włocławskiego w 2008 roku. Na dzisiejsze posiedzenie Przewodnicząca poprosiła pana  Mariana Mikołajczyka  - Prezesa Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku o przedstawienie informacji.

Pan Marian Mikołajczyk -  Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku powiedział, że OSP z KSRG w 2008 roku otrzymały od Starostwa Powiatowego kwotę 27 500 zł.  Prezes przedstawił, że środki były przeznaczone na zakup sprzętu    i odzieży ochronnej oraz aparatury i urządzeń niezbędnych do prowadzenia skutecznych działań ratowniczo - gaśniczych oraz zapewnienia bezpieczeństwa ratowników w przypadku  zagrożenia ekologicznego. Na posiedzeniu Prezydium Zarządu Powiatowego Związku OSP RP a następnie Zarządu  przyjęto podstawy do rozliczenia, która była faktura na zakup sprzętu. Na 19 jednostek, które należą do systemu w powiecie włocławskim datacje  otrzymało 15 jednostek.  Nie otrzymały 3 jednostki, które nie przeznaczyły środków na zakup sprzętu tylko na budownictwo oraz jedna jednostka, która złożyła fakturę po terminie. Termin składania był do 30 października. W grudniu zostały przekazane środki finansowe jednostkom. Na teren Powiatu Włocławskiego co roku spływa coraz więcej sprzętu. Do podziału na Województwo co roku  jest 10 -12 samochodów. Ostatnio co roku 2 samochody wpływają na teren Powiatu Włocławskiego. Ostatnio do Smólnika wpłynął nowy samochód gdzie dotacja samorządu wojewódzkiego wynosiła 150 000 zł, do Lubienia Kujawskiego gdzie dotacja również wynosiła 150 000 zł. W tym roku w dniu 19 marca odbyło się posiedzenie prezydium Zarządu Wojewódzkiego gdzie nastąpił podział środków, w których Chodecz otrzymał 150 000 zł, Kruszyn również otrzyma nowy samochód. Samorząd Wojewódzki daje dotacje tylko do nowych samochodów, jest to kwota 150 000 zł plus dotacja umarzalna co daje nowy samochód      o wartości  600 000 zł, który kosztuje kosztuje 30 000 zł. 

Jeden mundur bojowy kosztuje 1750 zł, buty do akcji 400 zł, kask 600 zł. OSP pozyskuje środki nie tylko od  Starostwa Powiatowego, ponieważ straż otrzymała od Marszałka 10% z kwoty, która Marszałek miał do podziału kwotę 540 000 zł .  Jeśli chodzi o wyjazdy to największa ilość wyjazdów miała gmina Brześć Kujawski – 130, Lubraniec -98, Izbica Kujawska – 82 w zeszłym roku w powiecie włocławskim było około 1000 wyjazdów. Z roku na rok zwiększa się ilość wyjazdów a przy tym drożeje sprzęt. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że potrzeby OSP są ogromne. Przewodnicząca zapytała czy radni maja jakieś pytania?

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że do 30 października została złożona informacja                                z wykorzystania środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Radny zapytał jakiej kwestii dotyczył aneks?

Pan Marian Mikołajczyk -  Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku powiedział, że aneks był przygotowywany. Miał on dotyczyć kwestii rozszerzenia tego zadania na remont pomieszczeń przeznaczonych do składowania sprzętu. W Gminie Kruszyn było ostatnio włamanie- skradziono samochód. Aneks nie przeszedł                       i rozliczenie  było wykonane na starych zasadach.  

 Radny Andrzej Spychalski powiedział, że aneks nie mógł być zawarty ze względów prawnych, ponieważ składanie wniosków jest do 30 października  w związku z czym aneks nie mógł być wykorzystany.  W ogólnych zasadach korzystania ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska nie ma pozycji remontów pomieszczeń.

Pan Marian Mikołajczyk -  Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku powiedział, że mogła by być ta pozycja. 

 Radny Andrzej Spychalski powiedział, że rozumie iż do 30 października została wykorzystana kwota 27 500 zł, i Prezes po tym terminie chciał otrzymać dodatkowe środki?

Pan Marian Mikołajczyk -  Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku powiedział, że były faktury w czerwcu, lipcu, kiedy jednostki dokonały remontu Prezes chciał pomoc jednostkom, które naprawdę zrobiły zabezpieczenia dla swoich jednostek.

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że przejeżdżając przez miejscowość Smólsk i Sokołowo zauważył, że jest opłakany stan Remiz Strażackich. Czy Zarząd  Powiatowy Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku ma możliwość wystąpienia z wnioskami aby pomóc tym jednostkom.

Pan Marian Mikołajczyk -  Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku odpowiedział, że jeśli jednostka nie należy do KSRG to nie otrzyma środków. Jeśli chodzi o Smólsk to w najbliższym czasie jest tam przewidziany remont. Jeśli chodzi o Sokołowo to jest to Gmina Brześć Kujawski to w pierwszej kolejności należy wyposażyć ją w samochód bojowy. W najbliższym czasie Zarząd będzie starał się aby został przydzielony samochód.  Zarząd liczy również na pomoc ze strony Gminy Brześć Kujawski. Zarząd Powiatowy i Wojewódzki nigdy nie odmówił pomocy. Jeśli chodzi o remizy to pięknie wyremontowana sala jest w miejscowości Kruszyn. 9 jednostek uzyskało centrum informacyjny. Zarząd Główny przekazał każdej jednostce po 5 komputerów. Przez pół roku zatrudnił po 2 pracowników. Została przedłużona płatność o 3 miesiące aby wiejska młodzież mogła korzystać             z kafejki internetowej. Takie centrum znajduje się m.in. w Kruszynie, Lubieniu Kujawskim, Boniewie, Czerniewicach, Sokołowie.  Ten sprzęt pozostaje własności jednostki. 

Radny Andrzej Spychalski zapytał  czy prawdą jest, że więcej pieniędzy wydaje się na zakup mundurów galowych w stosunku do mundurów bojowych? 

Pan Marian Mikołajczyk -  Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku odpowiedział, że taka informacja ukazała się w prasie, a tak naprawdę to większość mundurów wyjściowych kupują sobie sami strażacy z własnych środków. W prasie piszą tylko ile sprzedali ale nie jest napisane  z jakich środków były zakupione.  Mundury galowe są sprowadzane z Brzezin. 2/3 strażaków kupują mundury galowe z własnych środków. Mundur wyjściowy kosztuje 160 zł wraz z dotacją  a bojowy 1750 zł, czyli jest 10 razy droższy. Największy popyt na mundury galowe jest przed świętami Wielkiej Nocy oraz przed świętem Strażaka. Czasami bywa tak, że jednostki nie mają środków na zakup mundurów bojowych. 

Radny Andrzej Spychalski skierował pytanie do pana Prezesa, kiedy wyjaśni się sie sprawa radnego członkostwa OSP?

Pan Marian Mikołajczyk -  Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku odpowiedział, że radny złożył wniosek  do Torunia, następnie zostało to przekazane do Zarządu Gminnego do Włocławka. Radny złożył rezygnacje z Zarządu Gminnego. Prezes uczestniczył w posiedzeniu na którym odwoływano radnego. Jednostka na walnym zebraniu podtrzymała decyzje o wykluczeniu z członkostwa.  Zarząd Powiatowego Związku OSP nie ma wpływu na członkostwo, o tym decyduje Walne Zebranie oraz jednostka. 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że 2 lata temu 9 marca 2007 roku radny otrzymał od Prezesa Mikołajczyka pismo informujący o tym, że Prezes wystąpił do Wojewódzkiego Sądu Honorowego w Toruniu w sprawie wyjaśnienia tej sprawy. Do dnia dzisiejszego radny nie otrzymał żadnej informacji. Od Wojewódzkiego Oddziału OSP RP radny otrzymał wyjaśnienie stwierdzające, że jednostka OSP Kruszyn dopuściła rażącą naruszenia Statutu OSP Kruszyn                     w przedmiocie wykluczenia zainteresowanego druha Andrzeja Spychalskiego. Prezydium Zarządu Oddziału przekazało tę sprawę do rozpatrzenia przez Odział Gminnych Związku OSP RP we Włocławku. Jeśli jest mowa o przestrzegania statutu i prawa to jak można w ciągu jednego dnia usunąć z członkostwa wbrew przepisom Statutu i Związku i nie ma możliwości tego wyjaśnić. Prezes oddziału Gminnego nie zna przepisów prawa. W dniu 5 lutego radny był jeszcze członkiem Zarządu i w tym dniu uczestniczył w posiedzeniu. W dniu 7 lutego odbywa się kolejne posiedzenie Zarząd , na którym następuje odwołanie radnego Spychalskiego z członkostwa w OSP.  

Pan Marian Mikołajczyk -  Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku odpowiedział, że radny zna zdanie Prezesa ale jeśli chodzi o względy formalne to decydentem jest jednostka OSP, Zarząd oraz Walne Zebranie.

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że jeśli jest Zarząd Oddziału Powiatowego i stoi na straży statutu i prawa. 

Pan Marian Mikołajczyk -  Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku odpowiedział, że uchwały OSP podlegają uchyleniu przez Zarząd Gminny. Zarząd Powiatowy nie ma wpływu na Zarząd Gminny. 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że rozmawiał z obecnym Premierem Pawlakiem, który obiecał wyjaśnienie tej sprawy. Radny był wtedy Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej Oddziału Gminnego i radny poprosił o udostępnienie dokumentacji a Prezes nie chciał udostępnić tych dokumentów. Radny zapytał jak może być dalej Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej tego oddziału, jeśli nie udostępnia sią dokumentacji? Radny jasno i wyraźnie nakreśli nieprawidłowości              i nikt nie jest do tej chwili zainteresowany, żeby te nieprawidłowości wyjaśnić. Nieprawidłowości gospodarki finansów publicznych, ponieważ nieprawidłowości dotyczące radnego są niezgodne ze Statutem.  

Pan Marian Mikołajczyk -  Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku odpowiedział, że to Zarząd  odpowiada za gospodarkę finansową. Prezes wie, że jakaś sprawa była w sądzie dotycząca jakiś uchwał. Prezes nie wie jak się sprawa zakończyła. Prezes nie był obecny na Zebraniu Walnym, ponieważ nie otrzymał zaproszenia. Jeśli radny uważa, ze sprawa nie jest zakończona, to Prezes jest obecny w Toruniu co tydzień  to zapyta Dyrektora jak jest załatwiony temat i udzieli radnemu odpowiedzi.

Radny Stanisław Budzyński poprosił w  imieniu Komisji Rolnictwa,Leśnictwa i Ochrony Środowiska pana Prezesa o wyjaśnienia tej sprawy. Radny powiedział, że odbywały się kiedyś zawody strażackie i zapytał kto był organizatorem tych imprez?

Pan Marian Mikołajczyk -  Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku odpowiedział, że było to zależne od tego jakiej rangi były te zawody. 

Radny Stanisław Budzyński zapytał kto finansował zawody gminne?

Pan Marian Mikołajczyk -  Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku odpowiedział, że były finansowane przez Wójtów i Burmistrzów. 

Radny Stanisław Budzyński zapytał czy teraz w najbliższych latach będą takie zawody?

Pan Marian Mikołajczyk -  Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku odpowiedział, że w grudniu odbył się Zarząd Powiatowy, ustalono zawody powiatowe jednakże zawody wojewódzkie będą w 2010 roku. Następnie postanowiono zmienić termin zawodów powiatowych na 2010 rok aby z marszu jechać na zawody wojewódzkie. Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że z ust pana Spychalskiego padły słowa, że jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej nie mógł uzyskać pewnych dokumentów od Prezesa OSP              w Kruszynie. Radny zapytał czy Pana Mikołajczyka jako Prezesa, czy nie został naruszone prawo poprzez przypuszczenie popełnienia przestępstwa przez Zarząd OSP w Kruszynie. Jeśli Prezes OSP miałby wszystkie dokumenty prawidłowe to dlaczego nie chciano udostępnić dokumentów Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej? Radny poprosił przyjrzenie się tej sprawie                                             i rozstrzygnięcie jak tak sprawa wygląda.

Przewodnicząca Komisji powiedział, że radny Spychalski kontaktując się z panem Prezesem otrzyma wszelkie informacje, które go nurtują. 

Radny Marek Śledziński zapytał czy Zarząd Powiatowy OSP jest organizatorem wypoczynku letniego dla dzieci z terenów wiejskich? 

Pan Marian Mikołajczyk -  Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP we Włocławku odpowiedział, że organizatorem jest Zarząd Wojewódzki ale Prezydium Zarządu Powiatu rozpatruje ten temat. Zwraca się do poszczególnych gmin o możliwość zgłoszenia dzieci strażaków, młodych strażaków. Są 2 ośrodki wypoczynkowe jeden w Unieściu -  turnusy rozpoczyna się od 25 czerwca – 4 turnusy, drugi ośrodek znajduje się w Pile. 

Przewodnicząca komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem informacji Prezesa Ochotniczych Straży Pożarnych dotyczącej rozliczenia środków przekazanych z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na działalność jednostek OSP Powiatu Włocławskiego w 2008 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

wyniki głosowania:
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przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Informacja Prezesa Ochotniczych Straży Pożarnych dotyczącej rozliczenia środków przekazanych z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na działalność jednostek OSP Powiatu Włocławskiego w 2008 roku została przyjęta. 

 Informacja Prezesa Ochotniczych Straży Pożarnych dotyczącej rozliczenia środków przekazanych z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na działalność jednostek OSP Powiatu Włocławskiego w 2008 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Komisji ogłosiła 5 min przerwy.

Po przerwie.

7. Analiza sprawozdania z realizacji planu podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska   i Gospodarki Wodnej w 2008 roku.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają jakieś pytania bądź uwagi do sprawozdania z realizacji planu podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska   i Gospodarki Wodnej w 2008 roku.

Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że radni otrzymali sprawozdanie z realizacji planu podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska   i Gospodarki Wodnej            w 2008 roku. Środki zostały przeznaczone na kilka kierunków zgodnie z sugestiami Komisji oraz Zarządu Powiatu. Umowy zostały nawiązane ze wszystkimi beneficjentami. Wszyscy beneficjenci rozliczyli się w okresie do 30 października, określili efekt ekologiczny. Żadnych nieprawidłowości w sporządzonych sprawozdaniach nie zostały stwierdzone. Główne kierunki to edukacja ekologiczna, termo modernizacja szkół, badanie jeziora Modzerowskiego. 27 000 zł zostało przekazane dla Powiatowego Związku OSP RP. 12 000 zł było przeznaczone na remont grobli na rzece Zgłowiączce. Nie doszło do tego realizacji tego zadania z uwagi na nieprzyznanie środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Przewodnicząca komisji zapytała czy radni mają jakieś uwagi?

Radna Jadwiga Błaszkiewicz poprosiła o szczegółowe omówienie 2 pozycji przedstawionego sprawozdania. Pozycji zatytułowanej jako Dotacje na realizacje zadań jednostek niezaliczonych do sektora finansów publicznych – Powiatowa Akcja Letnia -Zielona Szkoła. Kwota przyznana to 15 000 zł, wykorzystana 15 000 zł. druga pozycja – Zakup usług pozostałych – Letni Wypoczynek Dzieci z Powiatu Włocławskiego w ramach Zielonej Szkoły. Przyznana kwota 12 000 zł wykorzystana 12 000 zł. 

Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że kwotę 15 000 zł rozliczał Wydział Środowiska    a kwotę 12 000 zł rozliczał Wydział Edukacji i Spraw Społecznych. Ważne jest to czego dzieci sie nauczyły uczestnicząc w Zielonej Szkole.  

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że nie kwestionuje celu tylko prosi o szczegółowe rozliczenie. 

Eugeniusz Lewandowski – Pracownik Wydziału Środowiska powiedział, że według przedstawionych rachunków oraz rozliczenia tego zadania na realizacje tego zadania wydano kwotę 49 838 zł. Z Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej otrzymano 15 000 zł pozostała część kwoty pochodziła   z różnych dotacji. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz poprosiła kserokopie rachunków.

Eugeniusz Lewandowski – Pracownik Wydziału Środowiska powiedział, że wszystkich rachunków jest  89 pozycji.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała aby nie kserować rachunków tylko udostępnić radnej Błaszkiewicz wgląd w te dokumenty. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że interesuje ją ta sprawa dotycząca tego, że Chorągiew Kujawsko -Pomorska miała zwrócić do Starostwa Powiatowego kwotę ponad 5000 zł.

Eugeniusz Lewandowski – Pracownik Wydziału Środowiska powiedział, że to nie z tych środków. To kwota z pozostałych 12 000 zł. to środki pochodzące z działu promocji powiatu włocławskiego. 

Radna Henryka Podlewska zapytała dlaczego tak nisko została wykorzystana kwota przez Starostwo Powiatowe na zadania wspierania działań z zakresu ochrony zdrowia ludności i zagrożeń ekologicznych była przyznana kwota 8 675 a wykorzystano tylko 1 655 zł., na seminaria również była przyznana kwota  6500 a tylko wykorzystano 1490 zł. na ten rok są zaplanowane jeszcze większe kwoty.

Naczelnik Wydziału Środowiska- Halina Margiel-Migdał powiedziała, że jeśli chodzi                        o wspieranie działań z zakresu ochrony zdrowia, ludności, i zagrożeń ekologicznych jest to fundowanie nagród dla jednostek OSP z okazji różnych uroczystości – najczęściej są to jubileusze. W tym roku tak się złożyło, że nie było wiele jubileuszy. Wartość nagrody kształtuje sie około 500 zł. Nikt nie jest w stanie przewidzieć ile będzie zaproszeń dlatego też planowana jest wyższa kwota. Naczelnik powiedziała, że stosunkowo mało pracownicy Starostwa Powiatowego wyjeżdżają na szkolenia dlatego też jest zaoszczędzona taka wysoka kwota. Najczęściej pracownicy uczęszczają  w bezpłatnych szkoleniach. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że nie rozumie tego iż zaplanowano na upominki środki o 400 zł większe niż  było wnioskowane? Prezenty są kupowane za wartość 200- 300 zł.  Radny zaproponował aby te środki przeznaczyć na prelekcje, które mają na celu edukację. 

Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że edukacja ekologiczna jest prowadzona. W zeszłym roku za kwotę 990 zł przeprowadzono pogadanki na temat odpadów dla 160 dzieci. Była to młodzież ze szkól podstawowych oraz klas gimnazjalnych. Upominki kupowane przez Starostę Włocławskiego nie odbiegają od prezentów kupowanych przez Gminy czy też Wojewódzki Zarząd OSP. Są to upominki na tym samym poziomie. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz poprosiła o szczegółowe wyjaśnienie ile było organizowanych turnusów, jak to było robione, kto je organizował i z jakich środków były przeznaczane pieniądze?

Radny Andrzej Spychalski zabrał głos w sprawie paragrafu 4210 zakup materiałów i wyposażenia-wpieranie działań z zakresu ochrony zdrowia ludności i zagrożeń obejmuje również zakup programów komputerowych. Radny zapytał  co wchodzi w zakres programów komputerowych?

Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że w tym roku nie został zakupiony żaden program komputerowy, ponieważ nie był takiej potrzeby. Z tych środków może zostać zakupiony  program komputerowy do rozchodzenia lub składu spalin. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz skierowała pytanie do pana Naczelnika ile osób korzystało z letniego wypoczynku, ile było turnusów, jak były długie turnusy i jakie były koszty finansowania wypoczynku dzieci oraz z jakich źródeł były przekazywane środki na letni wypoczynek dzieci. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że  nie wszystko pamięta ale jeśli radna będzie potrzebowała szczegółowa informację to naczelnik udzieli jej na piśmie.  Wydział Edukacji i Spraw Społecznych wystąpił do wydziału Środowiska o przyznanie dotacji w wysokości 12 000 zł z z przeznaczeniem na wypoczynek dla 40 uczestników – 300 zł za jednego uczestnika. Od 7-14 lipca trwał ten turnus. Umowa była podpisana pomiędzy Starostwem  Powiatowym                  a Komendą Hufca Włocławek. Złącznikiem umowy jest kosztorys oraz lista uczestników. Komenda Hufca rozliczyła się przedstawiając rachunek.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała ile osób skorzystało z Zielonej Szkoły.

Naczelnik Wydziału Środowiska odpowiedziała, że za kwotę 15 000 zł z wypoczynku skorzystało 170 dzieci.

Radna Jadwiga Błaszkiewcz powróciła do sprawy nierozliczonej dotacji gdzie na konto Starostwa Powiatowego miało zostać zwrócone 5000 zł. Radna zapytała czego to dotyczyło?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że ten temat wyjaśni pan Główna Księgowa. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała kiedy dzieci wypoczywały, ile osób wypoczywało? Radna rozumie to w ten sposób, że oprócz  wypoczynku dla dzieci w Urszulewie oprócz Zielonej Szkoły był zorganizowany jeszcze jeden wypoczynek. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że do Wydziału Środowiska występuje sie o dotacje czyli o pomoc. Przeznacza się 30% środków  na realizację pełnego wypoczynku. Harcerstwo miało prawo poszukiwania innych źródeł finansowania swojego wypoczynku. 

Starosta Włocławski powiedział, że ten temat już był tyle razy rozpatrywany, że powinien być jasny. Radna Błaszkiewicz zadała pytanie z jakich źródeł Hufiec otrzymał pieniądze i oczekuje konkretnej odpowiedzi. 

Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że wie tylko ośrodkach, które zostały przekazane            z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Naczelnik Wydziału Edukacji Spraw Społecznych powiedział, że jedna oferta to 15 000 zł a druga 12 000 zł, które również Wydział Edukacji otrzymał z Funduszu. Co razem daje 27 000 zł.           Z wydziału Promocji była to kwota 15 500 zł z czego zwrócono 5 164. dotacja na 3 turnusy, ponieważ taką  ofertę złożyło ZHP. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że wystarczy powiedzieć, że na zadanie p.n.: letni wypoczynek dzieci z Powiatu Włocławskiego w ramach Zielonej Szkoły przeznaczono 12 000 zł           z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska zgadza się?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że tak, następnie 15 000 zł           z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że w sprawozdaniu jeśli chodzi o Zieloną Szkołę jest zapisane 12 000 zł. radna zapytała czy to jest 12 000 czy 15 000 zł? 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że Wydział Edukacji i Spraw Społecznych wystąpił o kwotę 12 000 zł i otrzymał ją z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że jedno zadanie to był to wypoczynek dzieci a drugie Zielona Szkoła. Radna zapytała czy to było jedno czy 2 zadania?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że to były 2 różne zadania a nawet 3 ponieważ ZHP wystąpiło o środki do promocji.  

O Zieloną Szkołę można występować do Wydziału Środowiska, każda ze szkół o środki. O środki nie wystąpiła tylko ZHP ale wystąpił również szkoła rolnicza i inne placówki oświatowe, które również otrzymały dofinansowanie ale nie sfinansowanie. Razem stanowiło to kwotę 15 000 zł. wydział Edukacji i Spraw Społecznych wystąpił o pełne sfinansowanie wypoczynku letniego dla dzieci ze szkół ponadgimnazjalnych z Powiatu Włocławskiego otrzymał kwotę 12 000 zł – 1 tydzień, 40 uczestników po 300 zł na osobę. W okresie zimowym Harcerstwo złożyło ofertę do Wydziału Promocji dotyczącą organizowania wypoczynku Zielona Szkoła, z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska otrzymała dofinansowanie ale szukali jeszcze innych źródeł finansowania.  

Radny Marek Śledziński  zapytał czy na wypoczynek letni z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska przeznaczono kwotę 27 000 zł?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że tak. Wypoczynek tygodniowy to kwota 500-700 zł za tydzień. Zostały wynegocjowany kwoty do 300 zł i to wcale nie jest drogo. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska zostało przekazane 15 000 zł na Powiatową Letnią Akcję Wypoczynkową, następnie zostały przekazane środki z działu promocji. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że Akcja Zielona szkoła może być finansowany przez Wydział Środowiska. Wypoczynek letni o który występował Wydział Edukacji  dla dzieci Powiatu Włocławskiego. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz poprosiła o podanie daty wpływu zwrotu środków na konto Starostwa Powiatowego oraz kserokopie przelewu. 

Przewodnicząca Komisji zapytała kto jest za przyjęciem sprawozdania sprawozdania z realizacji planu podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska   i Gospodarki Wodnej w 2008 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że  sprawozdanie z realizacji planu podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska   i Gospodarki Wodnej w 2008 roku zostało przyjęte. 

Sprawozdanie z realizacji planu podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska   i Gospodarki Wodnej w 2008 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Opinia Komisji w sprawie propozycji planu podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2009.

Przewodnicząca poinformowała radnych, że wraz z zawiadomieniem radni otrzymali projekt  propozycji planu podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2009. Następnie zapytała czy radni mają jakieś uwagi?

Radna Jadwiga Błaszkiewicz wniosła, że na początek radni powinni zapoznać sie z wnioskami, które należało złożyć do 31 październiku. 

Pozycja nr 1.

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem propozycji dotacji w wysokości 5000 zł dla Inspekcji Ochrony Środowiska w Bydgoszczy-Delegatura we Włocławku, która wnioskowała o kwotę 12 458 zł i przeprowadził procedurę głosowania. 

wyniki głosowania:
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Przewodnicząca Komisji zaproponowała aby w pozycji nr 25 zmniejszyć kwotę dotacji o 4 300zł co spowodowałoby dotację w wysokości 10 000 zł czyli kwotę o jaką wnioskowało Starostwo Powiatowe we Włocławku na wspieranie działań z zakresu ochrony zdrowia ludności i zagrożeń ekologicznych ( kwota wnioskowana była 10 000 zł a zaproponowana dotacja wynosiła  4 300 zł więcej czyli 14 3000 zł). Przewodnicząca zapytała radnych czy mają inne propozycje?

Radny Andrzej Spychalski  powiedział, że środki z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej jak sama nazwa wskazuje powinny być przeznaczone edukacje ekologiczną itp. W propozycjach podziału środków jest wiele propozycji dotacji na remonty – m.in. demontaż starej stolarki okiennej, drzwiowej, wymiana okien drewnianych  itp. I są to duże kwoty. Jeśli Starostwo Powiatowe będzie szło tylko w  tym kierunku to z pewnością w przyszłości ograniczy sie do takich działań, które odbiegają od Funduszu Ochrony Środowiska stanie się on Funduszem Remontowym.

Radny Marek Śledziński powiedział, że na te remonty nie powinny być przekazywane tak duże kwoty. Radny stwierdził, że w pozycji nr 20 czyli dotacja dla Oddziału Powiatowego Związku OSP RP we Włocławku jest za mała. Radny zaproponował aby wygospodarować środki aby dołożyć do tej pozycji. W pozycji nr 25 na wspieranie działań z zakresu ochrony zdrowia ludności i zagrożeń ekologicznych jest zaproponowana kwota 14 300 zł jeśli radny nie usłyszy wyjaśnień na co te środki mają być wykorzystane to radny będzie miał wątpliwości, ponieważ w zeszłym roku z tej pozycji nie zostały wykorzystane środki.

Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że Rada Powiatu uchwaliła zasady podziału środków finansowych. Zgodnie z tymi zasadami to nie tylko do 31 października są składa wnioski ale także są prowadzone rozliczenia.  Zarówno Starostwo Powiatowe jak i jednostki nie maja obowiązku posiadania 50% kwoty, ale to nie znaczy, że nie muszą.  Naczelnik nie wtrąca się w decyzje podejmowane przez Zarząd Powiatu.  Dzisiejsze propozycje są propozycjami Zarządu Powiatu.

Radny Wiktor Muratow zaproponował przekazanie kwoty 5000 zł na sprzątanie dróg dla PZD. 

Przewodnicząca Komisji powiedział, że nie został złożony wcześniej wniosek, który powinien zostać złożony do 31 października. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że wszedł w porozumienie z Wójtami i Urząd Pracy desygnuje do każdej gminy po 3 pracowników i PZD nie dostanie na ten cel żadnych dodatkowych środków. Radny w ciągu 2 kolejnych miesięcy będzie oczekiwał skutków sprzątania.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że w projekcie podziału środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska jest wniosek gminy Fabianki na zabieg mikroinjekcji – sczepienia kasztanowców na terenie Gminy  Fabianki nie znalazła uznania u osób sporządzających projekt podziału tych środków. Radna złożyła wniosek o przeznaczenie niewielkiej kwoty na to zadanie, która wspomoże Gminę Fabianki w wykonaniu tego zadania. 

Pozycja nr 25

Przewodnicząca Komisji zaproponowała aby w pozycji nr 25 Wspieranie działań z zakresu ochrony zdrowia ludności i zagrożeń ekologicznych zmniejszyć kwotę do 10 000 zł a pozyskane środki w wysokości 4 3000 rozdysponować na inne zadania. Następnie zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tej propozycji i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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Pozycja nr 8

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za tym aby w pozycji nr 8 - Zabieg Mikroinjekcji – sczepienie kasztanowców na terenie Gminy Fabianki gdzie kwota wnioskowana wynosi 3 500 przyznać dotację w wysokości 1 000  zł (środki pochodzą z pozycji nr 25)                          i przeprowadziła procedurę glosowania.

Wyniki głosowania:
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Radna Jadwiga Błaszkiewicz podziękowała Komisji za przegłosowanie wniosku dotyczącego Gminy Fabianki. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała radnych, że jeśli chodzi o pozycje nr 2 – ZHP Chorągiew  Kujawsko-Pomorska Komenda Hufca, która składała wniosek o dotacje na Letnią Akcje Wypoczynkową w ramach tzw. Zielonej Szkoły to w tym roku padła propozycja aby te funkcję organizowania Zielonej Szkoły przejął ZS w Chodczu. Z tego powodu ZS im Władysława Reymonta w Chodczu wnioskuje o kwotę 30 000 zł na Zieloną Szkolę dla młodzieży szkół ponadgimnazjalnych powiatu włocławskiego. 

Naczelnik Wydziału Środowiska poinformowała radnych, ze jest wnioskowany wypoczynek            w Zakopanem łącznie dla 50 uczestników w tym także opiekunowie. 

Pozycja nr 3. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyznaniem kwoty 30 000 zł  dla ZS w Chodczu na zorganizowanie Zielone Szkoły dla młodzieży ze szkól ponadgimnazjalnych powiatu włocławskiego pryz czym jednocześnie Komisja wnioskuje aby przy wyborze uczniów była brana pod uwagę młodzież pochodząca z uboższego środowiska a przy tym duże znaczenie miała średnia ocen ( uczeń bardzo dobry bądź dobry). Komisja jednocześnie zaznaczyła aby                  z poszczególnych szkół była wybierana równa liczba uczniów (10 osób). Przewodnicząca Komisji przeprowadziła procedurę głosowania.

wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Pozycja nr 2

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za propozycją Zarządu powiatu aby w pozycji nr 2 na zadanie Letniej Akcji Wypoczynkowej w ramach tzw.-”Zielonej Szkoły”, której wnioskodawcą jest ZHP Chorągiew Kujawsko-Pomorska Komenda Hufca Włocławek, nie przekazywać żadnej dotacji i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Radny Marek Śledziński poprosił aby przy kolejnych zmianach w budżecie dokonać przesunięcia środków aby przeznaczyć kwotę 10 000 zł na OSP. W powiecie włocławskim jest 88 jednostek. To jest duża ilość osób zaangażowanych w pracę społeczną. 

Wicestarosta powiedział, że przez powiat włocławski będzie przechodzić autostrada będzie można skorzystać ze środków za odszkodowanie za wycięte drzewa. Gminy otrzymają nawet około kilkunastu milionów zł. należy dokonać w tym temacie rozeznanie i trzeba walczyć o te środki. 

Pozycja nr 4 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem propozycji przeznaczenia kwoty 11 200 zł na Demontaż starej stolarki Okiennej, zakup nowych okien z PCV i parapetów metalowych oraz ich montaż i obróbka w ZS w Chodczu i przeprowadziła procedurę głosowania.

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-1

Pozycja nr 5

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przeznaczeniem kwoty 16 500 zł na demontaż starej stolarki drzwiowej, zakup nowych drzwi z aluminium oraz ich montaż i obróbka w ZS w Chodczu i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-1

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że wstrzymała się od głosowania przy pozycjach dotyczących demontażu starej stolarki okiennej oraz drzwiowej, ponieważ kwestionuje wydatkowanie środków Z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska na ten cel przy czym nie kwestionuje konieczności wymiany okien w szkołach. Radna stoi na stanowisku, że zasady jakie zostały określone w uchwale nr 219 z 16 czerwca 2004 roku nie pozwalają na korzystanie z tych środków na wymianę stolarki okiennej.

Pozycja nr 6

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyznaniem dotacji w wysokości 22 500 zł  na Demontaż starego kotła węglowego, zakup nowego, ekologicznego oraz jego montaż w ZS w Chodczu i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

wstrzymało się-0

przeciw-0

Pozycja nr 7

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za przyjęciem propozycji przyznania kwoty 56 000 zł na wymianę okien drewnianych w ZS w Lubrańcu i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-5

wstrzymało się-1

przeciw-0 

Pozycja nr 9 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za przyjęciem propozycji nie udzielenia dotacji  dla komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku na zakup 1 szt silnika zaburtowego dwusuwowego 40 KM i 2 szt ubrań niezatpialnych, chemo i ropoodpornych i przeprowadziła procedurę głosowania.

wyniki głosowania:

za-3

wstrzymało sie-3

przeciw-0

Pozycja nr 10

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za nieudzielaniem dotacji na demontaż i usunięcie materiałów zawierających azbest zgodnie z programem przyjętym przez Radę Ministrów w 2002 roku – dach domu i przeprowadziła procedurę głosowania.

wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Pozycja nr 11

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji za nie przyznaniem dotacji  na demontaż           i utylizację pokrycia dachowego wykonanego z płyt eternitowych, zawierających azbest                        i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

wstrzymało się-2

przeciw-0

Pozycja nr 12 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za przyznaniem dotacji w wysokości 30 000 zł na zakup frezarki dla PZD we Włocławku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Pozycja nr 14

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za przyznaniem dotacji w wysokości 1000 zł na restytucje ryb reofilnych (certa) w rzece Wiśle -Restytucja gatunków zagrożonych               i ginących dla Okręgu Płocko-Włocławskiego Polskiego Związku Wędkarskiego i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Pozycja nr 15 

Przewodnicząca komisji zapytała członków Komisji kto jest za przyjęciem dotacji wysokości 1 000 zł na zarybienie wód otwartych Powiatu Włocławskiego w celu zwiększenia ich bioróżnorodności oraz poprawy jakości wód dla Gospodarstwa Rybackiego Włocławek  Sp.z.o.o w Szpetalu Górnym i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Pozycja nr 16 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za nieudzielaniem dotacji dla Gminy Izbica Kujawska na zakup pojemników do selektywnej zbiórki odpadów stałych na tworzywa sztuczne i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5 

wstrzymało sie-1

przeciw-0

Pozycja nr 17

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za przyznaniem dotacji w wysokości 50 000 zł na wymianę okien w ZS w Lubrańcu-Marysinie i przeprowadziła procedurę głosowania.

wyniki głosowania:

za-5

wstrzymało się-1

przeciw-0

Pozycja nr 18 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem propozycji nie udzielenia dotacji dla Miasta Kowal na likwidacje dzikich wysypisk i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Pozycja nr 19

Przewodnicząca Komisji zapytała członków  Komisji, kto jest za przyznaniem dotacji w wysokości 1000 zł na wydawnictwa Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0 

Pozycja nr 26

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z środków zaproponowanych na szkolenia, seminaria, prelekcje w ramach zielonej szkoły – dla zadań realizowanych przez pracowników Wydziału Środowiska będą zakupione nagrody dla uczestników Konkursu, który Komisja planuje zorganizować. 

Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że  jest to konkurs pn.: Treny zieleni na obszarach wiejskich. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że powiat zajmę się również prelekcjami na temat Żywności Genetycznie Modyfikowanej. Środki z tej pozycji będą również przeznaczane na prelekcje. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki zaproponował zdjęcie 1 700 zł z pozycji 25 i przekazanie tych środków na OSP. 

Pozycja 25.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za przydzieleniem dotacji                         w wysokości  30 000 zł na  “Zakup sprzętu i odzieży ochronnej oraz aparatury i urządzeń niezbędnych do prowadzenia skutecznych działań ratowniczo - gaśniczych i zapewnienia bezpieczeństwa ratowników w przypadku wystąpienia zagrożenia ekologicznego, chemicznego lub innego w czasie prowadzenia działań przez jednostki OSP z terenu powiatu włocławskiego"                     i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Pozycja nr 21

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za nie udzieleniem dotacji na gospodarkę odpadami w powiecie i promocje regionu:seminaria, prelekcje, warsztaty i prelekcje edukacyjne czyli festiwal recyklingu dla Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Pozycja 22 

Naczelnik Wydziału Środowiska poinformowała radnych, iż w tej pozycji na Zieloną Szkolę Zakopane 2009 dla ZS w Lubrańcu nie została zaproponowana żadna dotacja, ponieważ dzieci z tej szkoły będą brały udział w wyjeździe organizowanym przez ZS w Chodczu.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za nieudzieleniem dotacji na Zieloną Szkołę Zakopane 2009 dla ZS w Lubrańcu i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6 

przeciw-0

wstrzymało się-0

pozycja 23

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za nieudzielaniem dotacji na zadrzewianie gmin dla Gminy Boniewo i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

pozycja 24

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za nieudzielniem dotacji na likwidacje dzikich wysypisk dla Gminy Boniewo i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

pozycja 25 

przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za zmniejszeniem tej pozycji po raz kolejny tym razem o kwotę 1 700 zł(ta kwota została przekazana na OSP.) i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

pozycja 26

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przydzieleniem dotacji w wysokości 5683 zł dla Starostwa Powiatowego we Włocławku na Szkolenia seminaria, prelekcje w ramach zielonej szkoły, - dla zadań realizowanych przez pracowników Wydziału Środowiska i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Komisja podjęła wnioski o następującej treści, które zostaną przekazane do Zarządu Powiatu. 

· w pkt 8 “Zabieg mikroinjekcji – szczepienia kasztanowców na terenie Gminy Fabianek" proponuje  dotacje w   wysokości 1.000 zł,

· w pkt 20 “Zakup sprzętu i odzieży ochronnej oraz aparatury i urządzeń niezbędnych do prowadzenia skutecznych działań ratowniczo - gaśniczych i zapewnienia bezpieczeństwa ratowników w przypadku wystąpienia zagrożenia ekologicznego, chemicznego lub innego     w czasie prowadzenia działań przez jednostki OSP z terenu powiatu włocławskiego" proponuje dotacje w wysokości 30 000 zł,

· w pkt 25 “Wspieranie działań z zakresu ochrony zdrowia ludności i zagrożeń ekologicznych: - zakup nagród, materiałów szkoleniowych, programów komputerowych” proponuje się

·  zmniejszenie dotacji o 6 000 zł a zatem kwota planowana wyniesie 8 300 zł. 


Jednocześnie Komisja zgłasza wniosek aby w pkt 3 “Zielona Szkoła dla młodzieży szkół ponadgimnazjalnych powiatu włocławskiego” przy wyborze uczniów była brana pod uwagę młodzież pochodząca z uboższego środowiska a przy tym duże znaczenie miała średnia ocen ( uczeń bardzo dobry bądź dobry). Komisja jednocześnie zaznaczyła aby z poszczególnych szkół była wybierana równa liczba uczniów (10 osób). 

.

8. Sprawy różne

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych czy w tym punkcie mają jakieś sprawy, które należy przedyskutować?

Przewodnicząca poinformowała radnych, iż radny Wierzowiecki zgłosił wniosek aby Powiat zorganizował seminarium szkoleniowe dotyczące ekologii w powiecie włocławskim. Na najbliższej Komisji radni powrócą do tego tematu. 

Żadnych głosów nie było. 

9. Zakończenie posiedzenia Komisji

Przewodnicząca Komisji w związku ze zrealizowaniem tematyki obrad, dnia 24 marca 2009 roku              o godzinie 13:30 zamknęła obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Przewodnicząca Komisji  

                                                           Rolnictwa, Leśnictwa 

                                                                i Ochrony Środowiska

        Jadwiga Fijałkowska

Ze Starostwa Powiatowego

 protokołowała: Marta Szarecka
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