BROI.0012.6.1.2015


Protokół nr 1/15
z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 
[bookmark: _GoBack]z dnia 8 stycznia 2015 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Roman Gołębiewski Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych dnia 8 stycznia 2015 roku  o godzinie 1000otworzył obrady Komisji  Zdrowia i Spraw Społecznych. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Pani Igi Przystałowskiej – Skarbnika Powiatu, Pana Andrzeja Stasiak – Wicestarosty, Pana Lecha Chymkowskiego – Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji, Pana Włodzimierza Majewskiego –Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych.  
 Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad Komisji.
1. Stwierdzenie quorum. 
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.
1. Wybór Sekretarza Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.
1. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawkami. 
1. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami.
1. Dyskusja nad założeniami do planu pracy Komisji na 2015 rok. 
1. Sprawy różne.
1. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad. Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 5.Wybór Sekretarza Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, ponieważ funkcja Sekretarza jest funkcją fakultatywną a nie obligatoryjną, tak jak funkcja Wiceprzewodniczącego Komisji.  Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają inne propozycje?
Wobec braku innych propozycji Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za zdjęciem z porządku obrad punktu 5.Wybór Sekretarza Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że 
z porządku obrad został zdjęty punkt 5.Wybór Sekretarza Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem zmienionego porządku obrad, składającego się z 9 punktów i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła nowy porządek obrad składający się z 9 punktów.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1) Otwarcie obrad Komisji.
2) Stwierdzenie quorum. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
4) Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.
5) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawkami. 
6) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami.
7) Dyskusja nad założeniami do planu pracy Komisji na 2015 rok. 
8) Sprawy różne.
9) Zakończenie obrad Komisji.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Komisji  poprosił członków Komisji o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. 
Radny Jerzy Pawłowski zgłosił kandydaturę Pana radnego Romana Tomaszewskiego.
Przewodniczący Komisji zapytał Pana Romana Tomaszewskiego - czy wyraża zgodę?
Radny Jerzy Pawłowski wycofał swój wniosek, w którym zgłosił kandydaturę Pana Romana Tomaszewskiego.
W związku z tym, że radny Jerzy Pawłowski wycofał swój wniosek Przewodniczący Komisji zgłosił kandydaturę Pani Barbary Wałęsy.
Przewodniczący Komisji zapytał Pani Barbary Wałęsy – czy wyraża Pani zgodę?
Radna Barbara Wałęsa wyraziła zgodę.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy są inne kandydatury? Wobec braku innych kandydatur Przewodniczący Komisji zapytał, ko jest za zamknięciem listy kandydatów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
Za – 5
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Przewodniczący zapytał członków Komisji, ko jest za tym, aby Pani Barbara Wałęsa została Wiceprzewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 4
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 1
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Wiceprzewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych została Pani Barbara Wałęsa. 



5) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawkami. 

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu komisji członkowie Komisji otrzymali projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawkami. Następnie Przewodniczący Komisji poinformował, że na posiedzeniu Komisji jest obecna Pani Skarbnik Powiatu, która udzieli odpowiedzi na ewentualne pytania radnych.
Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 
Radny Jerzy Pawłowski poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie informacji na temat planowanej sprzedaży majątku w 2015 roku?
Skarbnik Powiatu powiedziała, że w sprzedaży majątku na rok 2015 są przewidziane działki znajdujące się w Lubieniu Kujawskim. Z tego tytułu planowana jest kwota 320 000 zł. Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami podając informację przy projektowaniu budżetu na rok 2015 zasygnalizował, że po podziale działek i przygotowaniu wszelkich formalności z tym związanych istnieje możliwość dokonania sprzedaży w roku 2015 
i pozyskania dla powiatu z tego tytułu dodatkowych dochodów. 
Radna Jadwiga Fijałkowska zaproponowała, aby w tym perspektywicznym planie ująć możliwość montażu windy zewnętrznej w budynku Starostwa Powiatowego we Włocławku. Z tego obiektu chciałyby  korzystać również osoby niepełnosprawne. Brak windy uniemożliwia korzystanie z budynku osobom z chorobami układu kończyn dolnych. Wszyscy mają świadomość w jaki sposób jest skonstruowana klatka schodowa i jak wysoki jest budynek. Wieloletnia Prognoza Finansowa jest planowana z perspektywą do roku 2022, w związku z tym radna zapytała, czy jest możliwość, aby w jak najszybszym czasie taka winda została zainstalowana? Radna nie wie, jaki jest koszt takiej inwestycji. 
Przewodniczący Komisji zapytał, w jaki sposób zostało  zaplanowane rozwiązanie sprawy dotyczącej Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo - Wychowawczej w Brzeziu w Wieloletniej Prognozie Finansowej? Poprzedni Zarząd Powiatu przyjął jakieś kierunki działań w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał jaki pogląd na te działania ma obecny Zarząd Powiatu?
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że informacja na temat planów związanych z Wielofunkcyjną Placówką Opiekuńczo-Wychowawczą w Brzeziu nie została umieszczona w Wieloletniej Prognozie Finansowej ani w roku 2015, 2016, 2017 do okresu projektowania do roku 2022. Sprawa mająca miejsce w zespole pałacowym jest skomplikowana bowiem funkcjonuje tam ZSS w Brzeziu prowadzony przez powiat włocławski. Kwestia dotycząca szkoły jak i placówki  oraz nadzorowanie spraw związanych z mieszkaniami powierzonym osobom fizycznym to szereg okoliczności, które trudno wpisać w projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej pod konkretne decyzje, które będą zapadały w danych latach. Wieloletnia Prognoza Finansowa uwzględnia wskaźniki w zakresie projektowania dochodów i wydatków na bazie wskaźników przekazywanych przez Ministra Finansów dla jednostek samorządu terytorialnego i tylko w tym zakresie rozległość projektowania założonych do roku 2015 dochodów i wydatków jest tam ujęta.
Przewodniczący Komisji powiedział, iż zdaje sobie sprawę, że jest to bardzo złożony temat, ponieważ sam zajmował się tą kwestią.  Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że zadał to pytanie, dlatego że do 2020 roku będą obowiązywać nowe standardy i nowe zasady funkcjonowania placówek opiekuńczo-wychowawczych i domów dziecka. Skoro prognoza finansowa jest do 2022 r. według Przewodniczącego Komisji powinna zawierać propozycje rozwiązania tego problemu. Na tę chwile budżet tego nie zawiera, Przewodniczący Komisji ma nadzieje, że w przyszłości będzie czas, aby ten temat przedyskutować. 
Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji odniósł się do wniosku radnej Pani Jadwigi Fijałkowskiej i zaproponował, aby Komisja przegłosowała wniosek do Zarządu Powiatu o rozważenie możliwości realizacji tego zadania w najbliższych latach i dopiero wtedy, kiedy Zarząd Powiatu rozważy takie możliwości to wtedy wystąpi z inicjatywą zmiany Wieloletniej Prognozy –Finansowej, której dokona Rada Powiatu.
Przewodniczący Komisji zapytał, członków Komisji kto jest za skierowaniem wniosku Komisji, aby Zarząd Powiatu w najszybszym czasie rozważył możliwość ujęcia w planie inwestycyjnym budowy windy zewnętrznej w budynku Starostwa Powiatowego we Włocławku m.in. dla osób niepełnosprawnych i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja podjęła wniosek, który zostanie przekazany do Zarządu Powiatu we Włocławku, który stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o  ogólne omówienie kredytu, rat jego spłaty oraz wysokość deficytu. 
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że jeśli chodzi o założenia kredytowania na rok 2015 deficyt planuje się w wysokości ponad 5 297 016,40 zł, który planuje się pokryć długoterminowym kredytem bankowym z okresem spłaty 7 lat. Wcześniej przedstawiona Wieloletnia Prognoza Finansowa opiewała na spłatę do roku 2029, ale z uwagi na konieczność zweryfikowania planowanych dochodów w budżecie powiatu zaistniała przesłanka o konieczności doprowadzenia informacji do zgodności z projektowanymi dochodami. Ze względu jednak na przesłanki, które zostały przesłane do chwili obecnej, m.in.: konieczność przeanalizowania decyzji w zakresie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na pokrycie deficytu w roku 2014 i odstąpienia od tej decyzji z uwagi na prawidłowość wpływu dochodów zaplanowanych w roku 2014, konieczność przedstawienia bieżącej sytuacji powiatu pozwoliła zarządowi odstąpić od planowanego kredytu długoterminowego. 
Przewodniczący Komisji powiedział, iż zdaje sobie sprawę, że jest o tylko plan i być może kredyt będzie niższy lub wyższy. Ten kredyt obciąża obecną kadencję Rady Powiatu we Włocławku, ale również lata następne. Radny złożył wniosek do Zarządu Powiatu, aby w taki sposób gospodarował finansami i mieniem powiatu włocławskiego, aby nie obciążać kolejnych kadencji Rady Powiatu we Włocławku. Na tę chwilę Przewodniczący Komisji wie o tym, że jest dopiero etap planowania budżetu.
Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że ma odmienne zdanie od Przewodniczącego Komisji i uważa, że kredyt rzędu 6 mln, który jest planowany do zaciągnięcia przy rozłożeni na raty 
w stosunku do osiąganych dochodów stanowi znikome zadłużenie nie powodujące żadnego zagrożenia. W poprzednich latach miały miejsce nadwyżki budżetowe, w roku 2014 deficyt zostanie pokryty nadwyżką z lat poprzednich. Nie można zwracać uwagi, że ktoś źle gospodaruje finansami powiatu. 
Przewodniczący Komisji sprostował, iż w swojej wypowiedzi nie  stwierdził, że kredyt stanowi zagrożenie dla budżetu powiatu włocławskiego. Przewodniczący Komisji jest zwolennikiem, aby zaciągać kredyty na inwestycje, które otrzymują środki zewnętrzne 
 z innych źródeł i wtedy kredyt stymuluje taki rozwój. Radni mają świadomość, że rozpoczyna się nowa perspektywa finansowa i będzie dużo możliwości finansowych. Pytanie miało na celu, aby pozostawić wyjście na przyszłe lata i możliwości zaciągania dalszych kredytów tak, aby w 100% wykorzystać możliwości dofinansowań jakie niesie nam perspektywa na lata 2014-2020 zarówno ze środków wojewódzkich, krajowych, ale także z budżetu państwa.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają jakieś pytania?
Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawkami i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawkami.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawkami stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 


6) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że wraz zawiadomieniem Komisja otrzymała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami
Następnie Przewodniczący Komisji poinformował, że na posiedzeniu Komisji jest obecna Pani Skarbnik Powiatu, która udzieli odpowiedzi na ewentualne pytania radnych.
Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że jednym z zadań inwestycyjnych powiatu włocławskiego  zaplanowanym na rok 2015 jest termomodernizacja budynków DPS w Kowalu i DPS w Kurowie. W sprawozdaniu Zarządu Powiatu przedstawionym na ostatnie sesji radni otrzymali informacje o zmianie zakresu finansowego tego zadania. Przewodniczący Komisji zapytał z jakiego powodu to wynika i czy te zmiany są umieszczone w autopoprawce do budżetu na rok 2015?
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że zmniejszenie kwoty dochodów majątkowych z tytułu planowanego dofinansowania zadania pn.: „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – DPS w Kowalu i DPS w Kurowie” – po rozpatrzeniu przez Zarząd Powiatu informacji zgłoszonej przez Wydział Inwestycji i Rozwoju w zakresie konieczności dokonania zmian w kosztach kwalifikowanych i niekwalifikowanych projektu o kwotę ogółem – 23.800,00 zł. Zarząd Powiatu podjął decyzje o uwzględnieniu informacji dotyczącej kwoty. Ona została po stronie dochodów z tytuły dofinansowania pomniejszona o tę kwotę. Natomiast zabezpieczone zostały po stronie wydatków w odpowiedni klasyfikacji budżetowej te środki, które powinny być zabezpieczone na promocje. Będzie to w ramach środków własnych a nie w ramach pozyskanych środków.    
Przewodniczący Komisji zapytał, czy zmieniła się całkowita wartość projektu, czy tylko zwiększył się wkład powiatu włocławskiego z przeznaczeniem środków na promocję?
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że nie zmieniła się kwota związana z realizacją projektu. Jedynie przesunięto środki i zabezpieczono środki na promocję w ramach środków budżetu powiatu włocławskiego.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy instytucja przyjmująca wniosek wymagała tego od powiatu, aby takie środki na promocję do projektu były przeznaczone, czy była to decyzja Zarządu Powiatu?
Skarbnik Powiatu powiedziała, że w tej kwestii wyjaśnień mógłby udzielić Naczelnik Inwestycji i Rozwoju, co wnosiła instytucja kontrolna odnośnie wniosku. Zarząd Powiatu podjął decyzję o podtrzymaniu dotychczasowych wydatków w ramach tego zadania a jedynie uwzględnienie informacji o kwalifikanci i tak też 1 grudnia 2014 r. wniosek został zweryfikowany, poprawiony i skierowany do Urzędu Marszałkowskiego. 
Przewodniczący Komisji powiedział, iż zdaje sobie sprawę, że to nie leży w kompetencjach Pani Skarbnik a to pytanie zada na najbliższej sesji Rady Powiatu i kompetentna osoba zajmująca się tym projektem udzieli wyjaśnień.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają jakieś pytania?
Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Wniosek wyrażający opinię Komisji na temat projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami oraz projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawkami stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

7) Dyskusja nad założeniami do planu pracy Komisji na 2015 rok. 

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem 
o posiedzeniu Komisji otrzymali propozycje planu pracy komisji na rok 2015. 
Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji poinformował, że członkowie otrzymali założenia do planu pracy Komisji. Jest to dokument przygotowany de facto przez pracowników Biura Rady i Ochrony Informacji biorąc pod uwagę doświadczenia i praktyki jakie były wypracowane w minionych kadencjach zgodnie z zakresem jakim zajmuje się Komisja. Naczelnik powiedział, że nie należy tego dokumentu traktować jako ostatecznego projektu planu pracy, ponieważ ten dokument stanie się dopiero projektem planu pracy po przegłosowaniu przez członków Komisji. Członkowie Komisji przed procedurą głosowania mogą dokonać korekty.  Po przyjęciu projektu przez komisję wraz z projektem uchwały zostanie wniesiony pod obrady Rady Powiatu, która ostatecznie zatwierdzi plan pracy. Plan pracy rady przyjęty przez radę nie oznacza, że tylko tym Komisja będzie się zajmowała, ponieważ są sprawy doraźne, jak opiniowanie projektów uchwał lub innych materiałów, które wpływały do rady w ciągu całego 2015 r.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy chcą wnieść jakieś uwagi lub sugestie do planu pracy?
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby w II kwartale planu pracy ująć informację pod nazwą: Informacja Zarządu Powiatu na temat działalności powiatowych jednostek organizacyjnych pomocy społecznej w ujęciu rzeczowym i finansowym ze wskazaniem wykorzystania posiadanych zasobów i sposobu finasowania poszczególnych rodzajów ich działalności. Jest to ważna dziedzina samorządu powiatu włocławskiego, dlatego też taka informacja na temat każdego z DPS-ów byłaby potrzebna. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział przy  Informacji Starosty Włocławskiego dotyczącej ilości i zakresu działań działalności stowarzyszeń funkcjonujących na terenie Powiatu Włocławskiego koordynatorem powinien być Wydział Edukacji i Spraw Społecznych, ponieważ tematyka stowarzyszeń należy do zakresu Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za tym, aby w II kwartale ująć punkt pod nazwą: Informacja Zarządu Powiatu na temat działalności powiatowych jednostek organizacyjnych pomocy społecznej w ujęciu rzeczowym i finansowym ze wskazaniem wykorzystania posiadanych zasobów i sposobu finasowania poszczególnych rodzajów ich działalności  i przeprowadził procedurę głosowania.
 Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że w II kwartale została wprowadzona : Informacja Zarządu Powiatu na temat działalności powiatowych jednostek organizacyjnych pomocy społecznej w ujęciu rzeczowym i finansowym ze wskazaniem wykorzystania posiadanych zasobów i sposobu finasowania poszczególnych rodzajów ich działalności.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem uzupełnionego projektu planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych wraz z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za - 5
Wstrzymało się - 0
Przeciwnych - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosownia Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła projektu planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych wraz z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych .
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na rok 2015 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 


8) Sprawy różne
Przewodniczący  Komisji zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia? 
Nie było żadnych głosów. 

9) Zakończenie obrad
Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 8 stycznia 2015 roku o godzinie 10:36 zamknięcia obrad Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.                                                           
                                                                                

                                                                                                             Przewodniczący Komisji 
Zdrowia i Spraw Społecznych

       Roman Gołębiewski




Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Marta Szarecka ………………………………..
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