Protokół nr 20/09

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 28 maja 2009 roku

1. Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 28 maja 2009 roku   o godzinie 11:15 Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  i Ochrony Środowiska Pani Jadwiga Fijałkowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach  Pani Haliny Margiel-Migdał Naczelnika Wydziału Środowiska, Przedstawiciela Państwowej Powiatowej Inspekcji Sanitarnej – Joannę Oleradzką. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, że wraz zawiadomieniem                           o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i  przeprowadziła procedurę głosowania
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Proponowany  porządek obrad :

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 19/09 z dnia  10 kwietnia  2009 roku. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2008 rok.

6. Analiza “Programu usuwania azbestu wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego.

7. Sprawy różne

8. Zakończenie obrad.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

   4. Przyjęcie protokołu nr 19/09 z dnia 10 kwietnia 2009 roku. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Następnie Pani Przewodnicząca zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? 

Uwag nie było. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 19/09 z dnia 10 kwietnia 2009 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 19/09 z dnia 10 kwietnia 2009 roku został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2008 rok.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  wraz zaproszeniem radni otrzymali  informację przedstawiającą ocenę stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Włocławskiego za 2008 rok. Przewodnicząca Komisji poprosiła panią Joannę Oleradzką o przedstawienie informacji. 

Joanna Oleradzka – wz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego powiedziała,  że głównym celem działalności Państwowej Inspekcji Sanitarnej jest ochrona zdrowia ludzkiego przed niekorzystnym wpływem szkodliwości i uciążliwości środowiskowych, zapobieganie powstawaniu chorób, w tym zakaźnych i zawodowych poprzez sprawowanie zapobiegawczego i bieżącego nadzoru sanitarnego oraz prowadzeniu działalności zapobiegawczej i przeciwepidemicznej                   w zakresie chorób zakaźnych i innych chorób powodowanych warunkami środowiska, a także prowadzeniu działalności oświatowo-zdrowotnej. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku obejmuje swoim nadzorem obszary miasta Włocławka i powiatu włocławskiego. Ogółem nadzorem w 2008 roku objętych było 3579 obiektów. Następnie pani Oleradzka omówiła poniższą tabelę.

Obiekty objęte

nadzorem
Liczba obiektów

ogółem
Liczba obiektów

na obszarze

miasta Włocławka
Liczba obiektów

na obszarze

powiatu włocławskiego

Sekcji Nadzoru nad Obiektami Komunalnymi
975
642
333

Sekcji Nadzoru Przeciwepidemicznego
201
147
54

Sekcji Higieny Żywności, Żywienia i Przedmiotów Użytku
1621
980
641

Sekcji Prewencji Chorób Zawodowych
402
262
140

Sekcji Higieny Dzieci i Młodzieży
224
113
111

Ogółem
3423
2144
1279

W 2008 roku pracownicy Państwowej Inspekcji Sanitarnej na terenie miasta Włocławka            i powiatu włocławskiego przeprowadzili łącznie 6.123 kontrole, wydając przy tym 843 decyzje              i 635 postanowienia oraz nakładając 84 mandaty na łączną sumę 17.100 zł.

W ramach działalności akredytowanego laboratorium wykonano łącznie 15.387 badań, wykonując przy tym 11.213 oznaczeń chemicznych, 12.316 oznaczeń fizycznych i 12.275 oznaczeń mikrobiologicznych.

W zakresie zapobiegania i zwalczania zakażeń i zachorowań należy: kontynuować nadzór nad przestrzeganiem przepisów i procedur zgłaszania zachorowań oraz stosowania właściwych procedur postępowania w przypadku ich rozpoznania, prowadzić działania kontrolne w zakresie zapobiegania szerzeniu się zakażeń w placówkach świadczących usługi w zakresie ochrony zdrowia, utrzymać wysoki stopień uodpornienia dzieci i młodzieży poprzez bieżący nadzór nad wykonawstwem szczepień w placówkach medycznych.

Jednostki organizacyjne służby zdrowia świadczące usługi medyczne borykają się z szeregiem trudności wynikających z braku wystarczających środków finansowych. 

Trudności finansowe ZOZ-ów w żaden sposób nie zwalniają z zachowania właściwej higieny pomieszczeń i urządzeń oraz świadczenia usług zdrowotnych w sposób nie narażający pacjenta na  zachorowanie.

Wszystkie przedsiębiorstwa wodociągowe współpracują z powiatowym inspektorem sanitarnym, informują na bieżąco o pogorszeniu jakości wody, podejmowanych działaniach naprawczych i harmonogramach ich realizacji oraz przekazują informacje dotyczące występowania poważniejszych awarii na wodociągach.

Przedsiębiorstwa wodociągowe prowadzą ocenę przydatności wody w ramach kontroli wewnętrznej i przekazują na bieżąco wyniki badań jakości wody.

Na terenie powiatu włocławskiego jakość wody z 5 wodociągów produkujących powyżej 1000m3 wody na dobę lub zaopatrujących powyżej 5000 mieszkańców, jest raportowana do Komisji Europejskiej.

Obowiązki nałożone rozporządzeniem o jakości wody z 2007 roku na przedsiębiorstwa wodociągowe wymagają zapewnienia znacznych środków finansowych na badania wody, szczególnie w ramach monitoringu przeglądowego.

Na dzień 31 grudnia 2008 roku jedynie dwa wodociągi (Izbica Kujawska i Kazanie gm. Lubraniec) produkowały wodę o podwyższonej zawartości manganu i jonu amonowego. Natomiast pod względem bakteriologicznym wszystkie wodociągi produkowały wodę o prawidłowej jakości.

W ostatnich latach ulega poprawie stan sanitarno-techniczny stacji uzdatniania wody, oddawane są do użytku zarówno nowe obiekty jak i modernizowane istniejące.

Spośród 13 nadzorowanych kąpielisk jedynie 3 kąpieliska są strzeżone i posiadają właściwie utrzymane pomosty. W kolejnym sezonie letnim należałoby rozważyć zatrudnienie ratowników na pozostałych kąpieliskach oraz poprawić istniejącą tam infrastrukturę.

Ilość toalet na terenie powiatu jest nadal niewystarczająca, szczególnie na obszarach gdzie intensywnie jest rozwijana turystyka i rekreacja. Pewna poprawę w tym względzie przynosi, praktykowane od lat, instalowanie przenośnych kabin ustępowych w miejscach uczęszczanych przez turystów (np. przy plażach oraz w miejscach masowych imprez).

Instalowane przenośne toalety powinny być wyposażone w umywalki wraz z bieżącą wodą do mycia rąk.

Utrzymanie właściwego stanu sanitarnego i technicznego publicznych toalet wymaga szczególnego nadzoru i podjęcia zdecydowanego monitoringu w tym zakresie. Wystąpienia organu PIS kierowane do władz samorządowych o właściwe utrzymanie ustępów publicznych przynosi pozytywne rezultaty.

W zakładach usługowych: zakładach fryzjerskich, fryzjersko-kosmetycznych, kosmetycznych, odnowy biologicznej, tatuażu i solariach występuje potrzeba nieustannego ponawiania kontroli sanitarnych, szerzenia oświaty i zachowań prozdrowotnych.

Infrastruktura związana z komunikacją, w postaci poczekalni i przystanków PKS, wymaga podjęcia działań polegających na przyjęciu rozwiązań zapewniających właściwe utrzymanie bieżącej czystości.

Systematycznie odnotowuje się poprawę stanu technicznego większości obiektów żywnościowo-żywieniowych, natomiast stwierdzane zastrzeżenia dotyczące utrzymania czystości i porządku wynikają z zaniedbań osób prowadzących działalność.

Mimo prowadzonych akcji oświatowych dotyczących profilaktyki zatruć pokarmowych, nadal stwierdza się brak dostatecznej wiedzy wśród mieszkańców powiatu w zakresie zagrożeń jakie niosą z sobą surowe jaja, a także brak właściwej higieny przy przyrządzaniu potraw.

Nadal z uwagi na brak środków finansowych przedłużane są terminy remontów w niektórych placówkach żywienia zbiorowego typu zamkniętego, a należy zaznaczyć, że stan sanitarno-techniczny zaplecza kuchennego ma wpływ na jakość sporządzanych posiłków. 

Należy zwiększyć liczbę remontów generalnych i naprawczych w szkołach i placówkach oświatowo-wychowawczych.

Należy zapewnić uczniom możliwość rozwoju fizycznego poprzez budowę sal gimnastycznych. 

Należy zapewnić uczniom możliwość korzystania z dożywiania.

Na obrady przybył radny Stanisław Budzyński – w obradach uczestniczy 9 osób.

Radny Marek Śledziński powiedział, że na terenie powiatu znajdują się domy pomocy społecznej w których zamieszkują osoby o różnym stanie zdrowia. Radny zapytał jakie są uwagi Sanepidu pod względem sanitarnym tych obiektów? Czy domy pomocy społecznej są na wysokim poziomie, czy też odbiegają od norm? Jak wygląda sytuacja szkół na terenie Powiatu Włocławskiego? 

Joanna Oleradzka – wz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego powiedziała, że wszystkie dps-y muszą spełniać wymogi unijne, ponieważ w przeciwnym razie nie zostałyby wpisane do rejestru. Większość z nich otrzymali środki na wyposażenie i sprzęt. Stan sanitarno-higieniczny jest oceniany pozytywnie zarówno pod względem technicznym jak i sanitarnym. Jeśli chodzi o szkoły to sytuacja jest zróżnicowana. Jedne obiekty są nowoczesne i dobrze wyposażone         i zdarzają się obiekty, które nie posiadają takiego wyposażenia. Ze względu na pojawienie się choroby o nazwie świńska grypa sanepid dostał polecenie skontrolowania warunków dla utrzymania higieny osobistej przez uczniów w czasie korzystania z toalet. Okazało sie, że                    w toaletach nie ma papierów toaletowych, co jest spowodowane tym, że uczniowie wrzucają całe rolki papieru do sedesów. Uczniowie dewastują pomieszczenia łazienek. Są problemy z salami gimnastycznymi, ponieważ są ruchome parkiety. W niektórych szkołach wysokość ławek nie jest dostosowana do wysokości uczniów.  

Radny Marek Śledziński zapytał, czy Sanepid sprawdza procedurę przygotowywania posiłków           w domach pomocy społecznej aż do momentu wydania.

Joanna Oleradzka – wz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego powiedziała, że            w starej ustawie o żywności i żywieniu był zapis mówiący, że obiekty wydające posiłki są zobowiązane do realizacji norm. Ten zapis zaczęto interpretować, że jest to obowiązek wydania posiłku za darmo i dlatego paragraf ten został wykreślony. Na dzień dzisiejszy nie ma żadnej normy na podstawie, której mógłby być oceniony poziom żywienia. Są tylko możliwości obliczenia normy indywidualnej uwzględniającej tryb życia danej osoby. Jest to ocena wykonywana pod względem organoleptycznym – czy podstawowe posiłki zawierają wszystkie  niezbędne grupy środków spożywczych – czy jest obecne pełnowartościowe białko, czy jest dodatek owocowo warzywny, czy posiłki się nie powtarzają. Szczegółowa analiza była robiona w Domu Pomocy Społecznej                   w Wilkowiczkach i nie było żadnych zastrzeżeń. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w  wykazie obiektów na terenie Powiatu Włocławskiego, które zostały dopuszczone do użytkowania w 2008 roku jest m.in.  zapis mówiący o tym, że do znaczniejszej inwestycji w 2008 roku w powiecie włocławskim zaliczyć można m.in.: spopielarnie zwłok  w miejscowości Potok. Radna zapytała czy takie coś funkcjonuje? Czy jest to budowane? Gdzie jest to zlokalizowane?

Joanna Oleradzka – wz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego powiedziała, że jest to w miejscowości Józefowo, na przeciwko Zajazdu Myśliwskiego “Magdalenka”. Spopielarnia nie powstanie, ponieważ protest wznieśli mieszkańcy. Sprawa toczy sie od 2002 roku, po długich walkach i odwoływania pan Pluciński postanowił zrezygnować z tej inwestycji i w tym miejscu powstanie suszarnie czosnku i cebuli. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2008 rok i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2008 rok.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2008 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza “Programu usuwania azbestu wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego.

Przewodnicząca Komisji poinformowała radnych, iż  na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w miesiącu grudniu (30 grudnia 2008 roku) otrzymali materiał przedstawiający program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie powiatu włocławskiego. W dniu dzisiejszym komisja zajmie sie problemem tego programu. Przewodnicząca zapytała radnych, czy po zapoznaniu się z w/w materiałem mają jakieś uwagi, które należałoby nanieść? 

Przewodnicząca Komisji poprosiła panią Naczelnik Wydziału Środowiska Halinę Margiel-Migdał           o zabranie głosu.

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał powiedziała, że najważniejsze na dzisiejszym spotkaniu jest to, aby  ustalić czy z powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej powiat włocławski będzie w przyszłości wspomagał osoby fizyczne                      w usuwaniu azbestu wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego. Jeśli radni przychylili by się do propozycji Naczelnika to ona zawiera sfinansowanie zdjęcia eternitu bądź usunięcie wyrobu azbestowego. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że program ten ma być zrealizowany do końca 2032 roku. Radna uważa, że jest jeszcze za wcześnie, aby  deklarować się w tej kwestii. Realizacja tego programu pociągnie za sobą ogromne koszty. Gminy będą się łączył,y aby otrzymać dofinansowanie z UE. 

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że jest to złożony problem, na terenie Powiatu Włocławskiego jest bardzo dużo azbestu i środki z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska na pewno nie zaspokoją wszystkich potrzeb. Według radnego należy poczekać na środki, które możliwe, że spłyną z UE. Radny zapytał czy jednostki organizacyjne znajdujące się na terenie Powiatu Włocławskiego mają pokrycia dachowe zawierające azbest? 

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał powiedziała, że tego nie sprawdzała           i nie umie odpowiedzieć na to pytanie. Naczelnik przygotowując ten program przeglądała programy innych powiatów i w większości z nich był problem pomocy finansowej dla osób fizycznych                    i w wielu z nich kwota wynosiła 30 zł za 1 m². W naszym powiecie po uwzględnieniu transportu kwota ta wynosi 12 zł za 1 m². Naczelnik wniosła, że do Wydziału Środowiska bardzo często zgłaszają się petenci z pytaniem, czy powiat udziela dofinansowania na usuwanie azbestu. Naczelnik przeliczyła koszt usunięcia azbestu ze 100 metrowego dachu – 1200 zł. 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że bez wpływów z zewnątrz powiat nie jest wstanie finansować tego zadania. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że dopóki nie będzie odpowiednich środków finansowych powiat nie powinien przystępować do dofinansowania. 

Radny Marek Śledziński poprosił panią Naczelnik Wydziału Środowiska o to aby na na następne posiedzenie przygotowała spis obiektów na których znajduje się pokrycie eternitowe  zarządzanych przez powiat włocławski. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za tym aby na razie Rada Powiatu nie składała deklaracji na temat dofinansowania do usuwania azbestu i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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Przewodnicząca Komisji podsumowała, że Komisja zajęła stanowisko, iż powiat na dzień dzisiejszy nie będzie dofinansowywał usuwania pokryć dachowych zawierających azbest z środków pochodzących z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. 

“Programu usuwania azbestu wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego” stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Sprawy różne

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, czy mają jakieś sprawy, które należy przedyskutować w tym punkcie?

Radny Marek Śledziński powiedział, że Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa weryfikuje przyznane decyzje dotyczące płatności bezpośrednich i ONW za lata 2004-2005. Zaczął się pojawiać problem zwrotów pobranych środków przez rolników wynikające z różnych sytuacji m.in. z przekazania gospodarstw przed wydaniem decyzji, ale po sprzątnięciu plonów                                z gospodarstwa. Radny nie zna skali tego zjawiska. Radny zaproponował, aby Komisja zwróciła się do Starosty Włocławskiego Jana Ambrożewicza z wnioskiem o  to, aby zwrócił się do ARiMR we Włocławku o podanie informacji w jakiej skali i ilu rolników z terenu powiatu włocławskiego dotyczą wszczęte postępowania oraz wydane decyzje dotyczące zwrotu płatności bezpośrednich za lata 2004-2005 oraz zwrotu płatności dotyczących ONW. Radny poprosił, aby w chwili otrzymania odpowiedzi z ARiMR zwołać posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska           w celu wystosowania pisma do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi o zmianę rozporządzenia dotyczącego płatności bezpośrednich. 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że zbliża się termin 31 października tj. termin składania wniosków o dofinansowanie ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. Radny poprosił aby wnioski składane o dofinansowanie  z PFOŚ na rok 2010, były faktycznie umotywowane ochroną środowiska. Radny zwrócił się z prośba do pani Naczelnik Wydziału Środowiska, aby powiadomiła o tym wszystkie gminy i instytucje, które składają takie wnioski. 

Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że zarówno Komisji jako i Zarządowi Powiatu przedstawia wszystkie wnioski, które wpłynęły do Starostwa Powiatowego o dofinansowanie                    z PFOŚ. Nie ma wniosku, który zostaje bez rozpatrzenie w przypadku spełnienia warunków merytorycznych – wpłynął w odpowiednim terminie i jest skierowany na ochronę środowiska. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem wniosku radnego Śledzińskiego skierowanego do Starosty Włocławskiego Jana Ambrożewicza o następującej treści: “W imieniu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska zwracam się z prośbą o wystąpienie przez Starostę Włocławskiego do Kierownika Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji                               i Modernizacji Rolnictwa we Włocławku  o udzielenie pisemnej informacji dotyczącej skali problemu zwrotu dopłat bezpośrednich oraz ONW za lata 2004/2006 na terenie Powiatu Włocławskiego powstałych w skutek przeniesienia posiadania gruntów.”  i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja podjęła wniosek o następującej treści: “W imieniu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska zwracam się z prośbą o wystąpienie przez Starostę Włocławskiego do Kierownika Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa we Włocławku                          o udzielenie pisemnej informacji dotyczącej skali problemu zwrotu dopłat bezpośrednich oraz ONW za lata 2004/2006 na terenie Powiatu Włocławskiego powstałych w skutek przeniesienia posiadania gruntów.”

Radna Jadwiga Błaszkiewicz przypomniała członkom Komisji, że w dniach 6-7 czerwca                    w Wojewódzkim Ośrodku Doradztwa Rolniczego – oddział w Zarzeczewie  odbędą się “Dni Otwarte”, jest to regionalna impreza tzw. święto rolników. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych czy są jeszcze jakieś głosy?

Żadnych głosów nie było. 

8. Zakończenie posiedzenia Komisji

Przewodnicząca Komisji w związku ze zrealizowaniem tematyki obrad, dnia 28 maja 2009 roku         o godzinie 13: 20 zamknęła obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Przewodnicząca Komisji  

                                                           Rolnictwa, Leśnictwa 

                                                                i Ochrony Środowiska

        Jadwiga Fijałkowska

Ze Starostwa Powiatowego

 protokołowała: Marta Szarecka
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