Protokół nr 21/09

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 14 września 2009 roku

1. Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 14 września 2009 roku   o godzinie 11:15 Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  i Ochrony Środowiska Pani Jadwiga Fijałkowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach  Pani Haliny Margiel-Migdał Naczelnika Wydziału Środowiska, Pana Józefa Leszka Kierownika Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, Pana Bohdana Frąckiewicza Kierownika Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa, Pana Jana Stalmirskiego - Przedstawiciela Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa, Pani Ireny Nowakowskiej Głównego Księgowego, Wicestarosty Pana Kazimierza Kacy.


2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, że wraz zawiadomieniem                           o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad. Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

Proponowany  porządek obrad :

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 20/09 z dnia  28 maja 2009 roku. 

5. Analiza informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa                           z działalności jednostki na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2008.

6. Dostępność środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju i produkcji gospodarstw rolnych.

7. Analiza informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2009 roku. 

8. Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

9. Sprawy różne

10. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała zmianę porządku obrad polegającą na tym, że pkt. 7 Analiza informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2009 roku będzie punktem 5,  dotychczasowy punkt 5. Analiza informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa z działalności jednostki na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2008 będzie punktem 6. natomiast dotychczasowy punkt 6 będzie punktem 7.Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem zmienionego porządku obrad i  przeprowadziła procedurę głosowania

Za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Porządek obrad  przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 20/09 z dnia  28 maja 2009 roku. 

5. Analiza informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2009 roku. 

6. Analiza informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa                           z działalności jednostki na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2008.

7. Dostępność środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju i produkcji gospodarstw rolnych.

8. Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

9. Sprawy różne

10. Zakończenie obrad.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr  20/09 z dnia  28 maja 2009 roku.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Następnie Pani Przewodnicząca zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? 

Uwag nie było. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr  20/09 z dnia  28 maja 2009 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr  20/09 z dnia  28 maja 2009 roku  został przyjęty. 

5. Analiza informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2009 roku. 

Przewodnicząca Komisji  poinformowała, iż  uchwałą nr XX/227/08 z dnia 30 grudnia 2008 roku został uchwalony przez Radę Powiatu we Włocławku budżet Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. Był to budżet niezrównoważony, który zamykał się po stronie dochodów kwotą 47.830.334,00zł,         a po stronie wydatków  kwotą 55.649.847,00 zł. - w budżecie powiatu zakładano deficyt budżetowy w kwocie 7.819.513,00 zł. Przewodnicząca Komisji poprosiła panią Skarbnik o przedstawienie informacji Skarbnika Powiatu Panią Barbarę Kubiak.          

Skarbnik Powiatu – Barbara Kubiak powiedziała, że uchwałą nr XX/227/08 z dnia 30 grudnia 2008 roku został uchwalony przez Radę Powiatu we Włocławku budżet powiatu włocławskiego na 2009 rok. Był to budżet niezrównoważony, który zamykał sie po stronie dochodów kwotą 47.830.334,00 zł, a po stronie wydatków kwotą  55.649.847,00 zł -  w budżecie zakładano deficyt budżetowy w kwocie 7.819.513,00 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego miał być kredyt bankowy w kwocie 6.249.407,00 zł oraz nadwyżka budżetu powiatu z lat ubiegłych w kwocie 1.570.106,00 zł. podczas realizacji, w okresie sprawozdawczym  budżetu powiatu włocławskiego na 2009 rok został zmieniony czterema uchwałami Rady Powiatu i 3 uchwałami Zarządu Powiatu – ostatecznie na dzień 30 czerwca dochody  zamknęły sie kwotą 56.038.446,00 zł a planowane wydatki kwotą 62.161.809,00 zł. - planowany deficyt budżetowy zamknął sie kwotą 6.123.363,00 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego ma być kredyt bankowy w wysokości 3.500.000, 00 zł oraz nadwyżka budżetu powiatu z lat ubiegłych w kwocie 2.623.363,00 zł. 

Wykonane dochody budżetu powiatu za I półrocze 2009r. zamknęły się kwotą 28.996.377,58 zł, a wykonane wydatki kwotą 20.694.104,28 zł. Tak więc zaplanowane dochody budżetu powiatu na 2009r. zostały zrealizowane w 51,74% natomiast zaplanowane wydatki w 33,29%, a zatem budżet powiatu za I półrocze 2009 roku zamknął się wynikiem dodatnim, w kwocie 8.302.273,30 zł.

Na tak wysoki wynik dodatni -przy planowanym deficycie budżetowym miał wpływ głównie niewielki procent wykonania wydatków na remonty bieżące i inwestycje (w I półroczu na większość zadań inwestycyjnych zostały przeprowadzone procedury przetargowe i rozpoczęto ich   realizację- zakończenie realizacji zadań inwestycyjnych oraz prac remontowych nastąpi w II półroczu br. i wtedy też nastąpią płatności) oraz fakt, iż w I półroczu powiat otrzymał 50% dotacji z budżetu państwa na realizację zadań inwestycyjnych z zakresu infrastruktury drogowej planowanych do realizacji z udziałem Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 ( 3.000.000,00 zł), a w w m-cu czerwcu br. część oświatową subwencji ogólnej przypadającą na m-c lipiec br.(715.723,00 zł).

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zoapiniowaniem informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2009 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia  informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2009 roku.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia  informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2009 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa z działalności jednostki na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2008.

Przewodnicząca Komisji poprosiła kierownika o przedstawienie informacji. 

Bohdan Frąckiewicz Kierownik Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa  powiedział, że w 2008 roku plan  inspekcji poszukiwawczych wykonano w 70,2 %, co jest wynikiem zadowalającym w 2008 roku przeprowadzono 546 obserwacji poszukiwawczych organizmów szkodliwych nie podlegających obowiązkowi zwalczania.

Zakres rejestracji szczegółowej w 2008 roku, w myśl zarządzenia Głównego Inspektora Państwowej   Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa, wzorem lat ubiegłych został zawężony do upraw ważnych gospodarczo dla naszego powiatu. I tak w naszym przypadku są to: pszenica ozima, kukurydza, burak cukrowy, ziemniak, rzepak ozimy, kapusta, pomidor gruntowy, jabłonie i śliwy. 

Na tych uprawach przeprowadzono ocenę szkodliwości 39 agrofagów w określonych terminach.

Nowym  dokumentem , pozwalającym polskim producentom i handlowcom na włączenie się

do rynku wspólnotowego jest paszport roślinny. Pozwala on na prowadzenie przez zarejestrowanych producentów, przedsiębiorców i importerów swobodnego obrotu handlowego towarami roślinnymi w obrębie Unii Europejskiej. Podlegają oni rejestracji w zakresie następujących  grup roślin , produktów roślinnych i przedmiotów :

1/ materiał rozmnożeniowy , np. nasiona , sadzonki , podkładki , wstawki, zrazy , siewki   i młode                                                                               rośliny przeznaczone do sadzenia , w tym rośliny zielne , cebule , bulwy

2/ ziemniaki sadzeniaki oraz towarowe ( konsumpcyjne i przemysłowe )

3/ owoce cytrusowe oraz inne owoce , importowane z krajów nieeuropejskich

4/ drewno i kora oddzielona określonych gatunków drzew liściastych i iglastych

Paszport roślinny jest dokumentem potwierdzającym , że:

a/ towary roślinne zostały wyprodukowane przez zarejestrowanego przedsiębiorcę lub  producenta , którego gospodarstwo jest regularnie kontrolowane

b/ towary te są wolne od wszelkich organizmów kwarantannowych oraz były wyprodukowane                w miejscu wolnym od tych organizmów.

Podstawę do wydawania paszportu stanowią pozytywne wyniki kontroli i badań , wykonywanych    u zarejestrowanych producentów i przedsiębiorców w trakcie pełnego cyklu produkcyjnego.

            Wspomniane wyżej paszporty roślinne są w zdecydowanej większości drukowane w drukarni Inspekcji w Bydgoszczy. W 2008 roku wydano, w oparciu o wnioski                             producentów roślin sadowniczych, pochodzących z naszego powiatu, 43580 szt paszportów,                                                36 szt paszportów dla producentów nasion i cebul warzywnych,                                                                                                    9 szt. paszportów dla szkółek leśnych oraz  9637 paszportów dla sadzeniaków ziemniaka                                                                                                         Do końca 2008 roku zarejestrowano łącznie  600  przedsiębiorców z pow. włocławskiego, w tym  537  to producenci ziemniaków, 28 to producenci nasion i cebul warzywnych , 17  pozostałych warzyw, 7 to producenci roślin doniczkowych, 9 to producenci roślin sadowniczych a 2 to producenci szkółek leśnych .Wspomniani producenci ziemniaków , którzy przeznaczają wyprodukowane ziemniaki na sprzedaż , są poddawani kontrolom. Z jednej strony , corocznie , od 10% zarejestrowanych producentów pobierane są próby ziemniaków na obecność wirusa , powodującego bakteriozę pierścieniową ziemniaka. Z drugiej strony , kontroli poddawane są targowiska , rynki hurtowe , sklepy czy hurtownie , gdzie Inspekcja kontroluje handlujących ziemniakami przedsiębiorców , sprawdzając fakt zarejestrowania produkcji czy działalności dystrybucyjnej oraz prawidłowość oznakowania sprzedawanych ziemniaków. W 2008 roku na terenie powiatu ziemskiego skontrolowano 72 rolników, sprzedających ziemniaki na targowiskach w Kowalu, Brześciu Kujawskim, Izbicy Kuj., Lubrańcu czy Włocławku.

W 2008 roku z obszaru obejmującego swoim zasięgiem powiat włocławski ziemski  wyeksportowano towary konsumpcyjne , na które wystawiono  151 świadectw fitosanitarnych. 

 W okresie 2008 roku przeprowadzono łącznie 27 kontroli z zakresu poprawności prowadzonego obrotu 

materiałem siewnym w różnych miejscach prowadzenia tej działalności , tj na targowiskach , w gospodarstwach rolnych  oraz w firmach mających stacjonarne miejsce prowadzenia obrotu . Przeprowadzona kontrola jakości (w tym badania laboratoryjne), będącego w obrocie materiału siewnego w grupie Burak pastewny, wykazało niewłaściwy powyższy materiał w jednym z punktów handlowych na terenie miasta Lubraniec. Wszczęte postępowanie administracyjne i w efekcie końcowym wydana decyzja administracyjna doprowadziła do wycofania z obrotu wadliwego materiału siewnego.

Był to jedyny przypadek na 220 partii nasion poddanych kontroli na terenie całego powiatu włocławskiego. 

Kontroli poddano14 plantacji nasiennych z zakresu wytwarzania materiału nasiennego, kwalifikowanego polowo przez   4  tzw akredytowanych kwalifikatorów. Kontrole dotyczyły takich upraw nasiennych jak: Facelia błękitna - 10 plantacji, Gorczyca biała  -   2 plantacje, Pszenica ozima  -  2 plantacje łączna pow. skontrolowanych upraw wyniosła 88,46 ha

Stwierdzone uchybienia w prowadzeniu obrotu materiałem siewnym: W stosunku Firmy Handlowo-Usługowej  ; 87-860 Chodecz, – stwierdzono przewinienie z art. 54 ustawy o nasiennictwie tj. prowadzenie obrotu bez wpisu do rejestru przedsiębiorców. 

W wyniku wszczętego postępowania administracyjnego, Wojewódzki Inspektor wydał stosowną decyzję administracyjną, nakładając sankcję karną w postaci 3 lat zakazu prowadzenia obrotu materiałem siewnym.W stosunku rolnika zam. Strzały ; 87-840 Kowal – stwierdzono prasową ofertę sprzedaży niekwalifikowanych sadzeniaków ziemniaka. Po potwierdzeniu stanu faktycznego złożenia oferty przez w/w, nałożono mandat karny w wysokości.W stosunku Firmy Handlowej , 87-800 Włocławek – stwierdzono przewinienie z art. 54 ustawy o nasiennictwie tj. prowadzenie (teren gminy Lubień Kuj. i Choceń) obrotu bez wpisu do rejestru przedsiębiorców. 

W wyniku wszczętego postępowania administracyjnego, Wojewódzki Inspektor wydał stosowną decyzję administracyjną, nakładając sankcję karną w postaci 3 lat zakazu prowadzenia obrotu materiałem siewnym.

 Na podstawie art. 70 ust.1 pkt 3   nałożono 1  mandat  karny na kwotę 300 zł – prowadzenie obrotu materiałem siewnym bez wpisu do rejestru rolników.

Jednostki upoważnione do prowadzenia badań sprzętu do stosowania środków ochrony roślin na terenbie powiatu to:

1. PPHU „KRUKOWIAK” – Janusz Borkowski; Redecz Krukowy 8 , 87-880 Brześć Kujawski , tel. (054) 25-21-027                                                                       

2.    PHU ,,AUTOPOL” – Robert Hankiewicz ,Ruda Lubieniecka 26 a ,87-860 Chodecz.

3.    Kujawska Fabryka Maszyn Rolniczych sp. z oo , ul. Kolejowa 54, 87-880 Brześć Kujawski. Problemem jest to, ze rolnicy nie chcą wyrejestrowywać opryskiwaczy, które stoją w gospodarstwie i nie są wykorzystywane. Większość opryskiwaczy nie jest poddawana atestacji, która powinna być przeprowadzona 1 raz na okres 3 lat. Liczba przeprowadzonych szkoleń (włącznie z ilością przeszkolonych osób):dla osób stosujących środki ochrony roślin sprzętem naziemnym– 21 szkoleń –  739 osób; dla osób związanych z konfekcjonowaniem i obrotem środkami ochrony roślin – 4 szkolenia – 58 osób; w zakresie Integrowanej Produkcji - 1 szkoleń – 24 osoby. Jednostki upoważnione do prowadzenia szkoleń: Zespół Szkół Rolniczych im. Kazimierza Wielkiego 87-820 Kowal ul. Kazimierza Wielkiego 9; PHU „ Autpol” Robert Hankiewicz , Ruda Lubieniecka 26 a , 87-860 Chodecz.

Do funkcjonującego od 5 lat krajowego systemu  kontrolowanej Integrowanej Produkcji przystąpiło w 2008 r  29 producentów, którzy zgłosili  37 następujących upraw:

· 13  jabłek

·   2  porzeczki czarne i czerwone

·    2  śliwki

·    6  wiśni       

·    1 truskawki

·    1 pomidory pod osłonami

·    3  buraki ćwikłowe

·    3  marchew

·    5  cebula    

·    1  kalafior

  W  2008 roku zarejestrowano 6  nowych podmiotów gospodarczych , które nabyły tym samym prawo  prowadzenia obrotu materiałem siewnym. Ogólna ilość zarejestrowanych podmiotów na koniec roku wyniosła do 79. Kontrole przeprowadzono w stosunku do 21 podmiotów.

 W okresie 2008 roku przeprowadzono łącznie 27 kontroli z zakresu poprawności prowadzonego obrotu materiałem siewnym w różnych miejscach prowadzenia tej działalności, tj na targowiskach, w gospodarstwach rolnych  oraz w firmach mających stacjonarne miejsce prowadzenia obrotu. 

Kierownik stwierdził, że placówka jest oddziałem, który swoje wyniki kształtuje się w czołówce województwa. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w wykazie asortymentu, ilości oraz kraju przeznaczenia pod tytułem aronia. Jest znikoma ilość owoców, która udała się do Japonii. 

Bohdan Frąckiewicz – Kierownik  Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa powiedział, że wszędzie tam gdzie wchodzą małej ilości to wysyła się swoiste partie sygnalne. Potencjalny odbiorca chce się zapoznać z towarem. Wysyła się partie sygnalną, która jest badana w laboratorium bądź ocenia walory smakowe.  

Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa  z działalności jednostki na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2008 i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji twierdziła, ze informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa  z działalności jednostki na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2008 została przyjęta.

Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa   z działalności jednostki na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2008 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Dostępność środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju i produkcji gospodarstw rolnych.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, ze w dniu dzisiejszym radni otrzymali materiał dostarczony przez ARiMR, Biuro Powiatowe we Włocławku. Materiał przedstawia programy realizowane przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. 

Pan Józef Leszek Kierownik Biura Powiatowego ARiMR powiedział, że w materiałach jest mowa o wszystkich programach dostępnych z których może skorzystać producent rolny. Jeśli  chodzi o wnioski o dopłaty bezpośrednie w 2009 roku, to termin ich składania był od  15 marca do 15 maja z możliwością złożenia wniosku do dnia 9 czerwca z tym, że za każdy dzień zwłoki płatności są obniżane o 1%. Zostało przyjętych 7 674 wniosków. W 2004 roku, kiedy  wchodziły dopłaty to wniosków było 7 900 czyli jest tendencja malejąca jeśli chodzi o ilość producentów rolnych. Producent musi być w posiadaniu co najmniej 1 ha użytków rolnych. Osoby posiadające 1 ha lub więcej i nie prowadzący na całym areale produkcji roślinnej niestety niekwalifikują się do uzyskania tych opłat. Decyzje mają być wydawane od 16 października jeśli chodzi o płatność to prawdopodobnie nastąpi w tym roku wcześniej. Polska jak i inne kraje członkowskie UE jest zobowiązana zapłacić producentom rolnym za dany rok od 1 grudnia do  końca czerwca roku następnego. W roku ubiegłym ponad 80 % osób otrzymało dopłaty. Kierownik ma nadzieje, że w tym roku będzie więcej, ponieważ zaawansowane są prace w zakresie obsługi tych wniosków. Powiat Włocławski dzięki producentom zajmującym sie rolnictwem przoduje w zakresie programów rolno środowiskowych w układzie województwo kujawsko-pomorskiego, bo jest ich złożonych około 9000. Naliczenia za programy rolno-środowiskowe mają również nastąpić w tym roku i wypłaty środków prawdopodobnie w bieżącym roku. Kierownik poinformował, że według  zapewnień Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi, renty strukturalne będą w tym roku i roku następnym. Ważne jest to, aby wszystkie osoby, które się kwalifikują mogły skorzystać z tego programu. Dotychczasowo przy podstawowych zasadach renta podstawowa stanowi 150% emerytury KRUS, jest znaczącą więcej a znacząco mniej do rencistów  którzy składali wnioski przy pierwszym naborze rok 2004.  Awizowany jest program pomocy dla młodego producenta rolnego, prawdopodobne program ten w tym roku nie będzie ponownie uruchomiony. Według zapewnienia resortu premia ma wynosić 75 000 zł. Wnioskodawca musi udokumentować przeznaczenie minimum 50% na kierunek związany z określonym w biznesplanie kierunku produkcji w gospodarstwie rolnym. Ostatni okres jest dla biura okresem intensywnej pracy  chociaż tej pracy w  ciągu roku również nie brakuje, ponieważ biuro pracuje także w soboty przy 2 zmianach, żeby sprostać zadaniom przed którymi stoi ARiMR. Jeśli radni będą meli pytania to kierownik udzieli odpowiedzi. 

Przewodnicząca Komisji zapytała o działania dotyczące tworzenia i rozwoju mikro przedsiębiorstw. Realizacja tego działania tworzy warunki  dla dywersyfikacji działalności gospodarczej i poprawy możliwości zatrudnienia przyczyniając się tym samym do zrównoważonego rozwoju ekonomiczno-społecznego obszarów wiejskich. Przewodnicząca zapytała, czy nowo powstająca gorzelnia może liczyć na jakieś dofinansowanie i jeśli tak to w jakim zakresie. Tendencje które są w kraju prowadzą to likwidacji gorzelni i nowością jest powstanie w powiecie włocławskim gorzelni. Przewodnicząca zapytała, co musi spełnić gorzelnia, aby móc spełnić warunki dofinansowania.

 Pan Józef Leszek Kierownik Biura Powiatowego ARiMR powiedział, że temat pomocy dla mikro przedsiębiorstw i producentów rolnych działających w środowisku wiejskim do 5000 mieszkańców pomoc taka jest możliwa do kwoty 100 000 zł kosztów kwalifikowanych bez VAT-u. Działalność podejmowana od handlu do produkcji i obrotem materiałami niekoniecznie związanym z rolnictwem. Około 20 osób fizycznych składało takie wnioski z terenu powiatu. Wnioskodawca może zatrudniać współmałżonka, członka rodziny, ale warunkiem jest ubezpieczenie w KRUS. Kierownik powiedział, że udzieli odpowiedzi pani Przewodniczącej telefonicznie, ponieważ nie che wprowadzać w błąd. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że komisja występowała do ARiMR w sprawie dotyczącej skali problemu zwrotu dopłat bezpośrednich oraz ONW za lata 2004/2006 na terenie Powiatu Włocławskiego powstałych w skutek przeniesienia posiadania gruntów. Czy to zjawisko będzie sie poszerzało?

Pan Józef Leszek Kierownik Biura Powiatowego ARiMR powiedział, że ustawa o dopłatach bezpośrednich z 2002 roku jak również jej nowelizacja z 2007 roku nakłada obowiązek posiadania przez producenta określonych użytków rolnych wykazanych we wniosku do końca maja danego roku.  

Kierownik wnioskował do izb rolniczych o zmianę tych przepisów. W niektórych przypadkach kwoty są niewielkie, ale są przypadki kiedy wynoszą około kilku tysięcy złoty. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków komisji, kto jest z przyjęciem informacji o dostępności środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju i produkcji gospodarstw rolnych i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji twierdziła, ze informacja

o dostępności środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju i produkcji gospodarstw rolnych została przyjęta.

 Informacja o dostępności środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju i produkcji gospodarstw rolnych stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż w związku z uchwałą  nr XXV/281/09 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 czerwca 2009 roku w sprawie kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2010 roku Komisje Rady Powiatu mogą przekazać swoje sugestie do projektu budżetu na 2010rok. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś propozycje? 

Radna Henryka Podlewska zaproponowała aby Zabezpieczyć w ramach Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej środki  na nagrody w konkursie pod nazwą “Zieleń Naszej Małej Ojczyzny” w kwocie 7 000 zł.

Przewodnicząca Komisji zapytała, członków komisji, kto jest za przyjęciem powyższej propozycji.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Radny Marek Śledziński zaproponował zabezpieczyć środki w budżecie Powiatu Włocławskiego na rok 2010 na położenie dywanika asfaltowego na drodze  Izbica Kujawska-Modzerowo oraz budowę chodnika przy drodze powiatowej w Izbicy Kujawskiej ( droga wyjazdowa z Izbicy Kujawskiej w kierunku Boniewa)– ul.3 Maja. Radny zaproponował rozważenie możliwości ewentualnego współfinansowania  rozpoczętej budowy hali sportowej w miejscowości Izbica Kujawska lub zawarcie porozumienia w sprawie wydzierżawienia tejże sali, aby młodzież uczęszczająca do ZS  w Izbicy Kujawskiej mogła przynajmniej raz w tygodniu korzystać  z sali gimnastycznej.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby zabezpieczyć w budżecie na 2010 rok środków na budowę chodnika w miejscowości Chodecz (Chodecz-Dąbrowice), przy  nowo zmodernizowanej drodze powiatowej,  na wysokości cmentarza.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków komisji, kto jest przyjęciem wniosku, aby zabezpieczyć środki w budżecie Powiatu Włocławskiego na rok 2010 na położenie dywanika asfaltowego na drodze  Izbica Kujawska-Modzerowo i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem wniosku o zabezpieczenie środków w budżecie na 20010 rok na budowę chodnika przy drodze powiatowej w Izbicy Kujawskiej ( droga wyjazdowa z Izbicy Kujawskiej w kierunku Boniewa)– ul.3 Maja i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5 

przeciw-0

wstrzymało się-0

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem wniosku o rozważenie możliwości ewentualnego współfinansowania  rozpoczętej budowy hali sportowej w miejscowości Izbica Kujawska lub zawarcie porozumienia w sprawie wydzierżawienia tejże sali, aby młodzież uczęszczająca do ZS  w Izbicy Kujawskiej mogła przynajmniej raz w tygodniu korzystać  z sali gimnastycznej i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem wniosku o  zabezpieczenie w budżecie na 2010 rok środków na budowę chodnika w miejscowości Chodecz (Chodecz-Dąbrowice), przy  nowo zmodernizowanej drodze powiatowej,  na wysokości cmentarza i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Radny Wiktor Muratow złożył wniosek o poszerzenie chodnika przy drodze powiatowej Smólnik-Mostki w związku z utrudnionym parkowaniem samochodów.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem powyższego wniosku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosownia:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że komisja podjęła następujące wnioski: Zabezpieczyć w ramach Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej środki  na nagrody w konkursie pod nazwą “Zieleń Naszej Małej Ojczyzny” w kwocie 7 000 zł; Zabezpieczyć środki w budżecie Powiatu Włocławskiego na rok 2010 na: położenie dywanika asfaltowego na drodze  Izbica Kujawska-Modzerowo; budowę chodnika przy drodze powiatowej w Izbicy Kujawskiej ( droga wyjazdowa       z Izbicy Kujawskiej w kierunku Boniewa)– ul.3 Maja; budowa chodnika w miejscowości Chodecz (Chodecz-Dąbrowice), przy  nowo zmodernizowanej drodze powiatowej,  na wysokości cmentarza; poszerzenie chodnika przy drodze powiatowej Smólnik-Mostki w związku    z utrudnionym parkowaniem samochodów; Rozważenie możliwości ewentualnego współfinansowania  rozpoczętej budowy hali sportowej w miejscowości Izbica Kujawska lub zawarcie porozumienia w sprawie wydzierżawienia tejże sali, aby młodzież uczęszczająca do ZS  w Izbicy Kujawskiej mogła przynajmniej raz w tygodniu korzystać  z sali gimnastycznej, które zostaną przekazane do Zarządu Powiatu.  

7. Sprawy różne

Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim osobom, które przyczyniły sie do zorganizowania po raz pierwszy przez Starostwo Powiatowe konkursu pn. Zieleń Naszej Małej Ojczyzny. W szczególności  Pani Naczelnik Środowiska Halinie Margiel-Migdał oraz pracownikom Starostwa Powiatowego Panu  Eugeniuszowi Lewandowskiemu oraz Jadwidze Żerlak a także Pani radnej Henryce Podlewskiej. W dniu 6 września podczas dożynek powiatowych, które miały miejsce w Brześciu Kujawskim wszystkim palcówkom, które zgłosiły sie do konkursu zostały wręczone nagrody. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, czy mają jakieś sprawy, które należy przedyskutować w tym punkcie?

Żadnych głosów nie było. 

8. Zakończenie posiedzenia Komisji

Przewodnicząca Komisji w związku ze zrealizowaniem tematyki obrad, dnia 14 września  2009 roku o godzinie 13: 30  zamknęła obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Przewodnicząca Komisji  

                                                           Rolnictwa, Leśnictwa 

                                                                i Ochrony Środowiska

        Jadwiga Fijałkowska

Ze Starostwa Powiatowego

 protokołowała: Marta Szarecka

