Załącznik nr 1

do uchwały nr XIX/218/04 

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 16 czerwca 2004 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie                       od dnia 1 czerwca 2004 roku do dnia 6 czerwca 2004 roku.

W tym okresie odbyło się jedno posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku w następującym terminie:

1. Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 2 czerwca 2004 roku. 

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zaakceptował propozycję współpracy z Telewizją Kujawy poprzez krótką formę informacyjną, zobowiązując jednocześnie wnioskodawcę do podjęcia stosownych działań w powyższym zakresie. 

Zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie przyjęcia informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na obszarze Powiatu Włocławskiego za 2003 rok i I kwartał 2004 roku; materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku;

· w sprawie przyjęcia raportu z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy, w części dotyczącej działalności Inspekcji na obszarze Powiatu Włocławskiego za 2003 rok, materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku.

Przyjęto także informację Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku dotyczącą kierowania do domów pomocy społecznej, która została przygotowana zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na 2004 rok. 

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez: Burmistrza Miasta i Gminy Chodecz, Wójta Gminy Lubanie oraz Wójta Gminy Włocławek, zarząd postanowił pozytywnie uzgodnić projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych na działkach o następujących numerach w poszczególnych gminach:

· Miasto i Gmina Chodecz – 21, 230/1;

· Gmina Włocławek – 42/4, 10/16;

· Gmina Lubanie – 39/12, 39/4, 57/3, 57/11. 

Po rozpatrzeniu wniosku Sekretarza Powiatu, zarząd podjął uchwałę nr 224/04 w sprawie desygnowania przedstawiciela Zarządu Powiatu do udziału w pracach zespołów o charakterze doradczym i inicjatywnym. 

Zarząd powiatu rozpatrzył i przyjął autopoprawki do projektu uchwały rady powiatu w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie działań zmierzających do wspólnej z Miastem Kowal realizacji inwestycji pn.: „Budowa hali sportowej w Kowalu.”, który to projekt uchwały został przyjęty na poprzednim posiedzeniu. Wobec powyższego zarząd przyjął ostatecznie projekt uchwały rady powiatu w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji pn.: „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu”. 

Załącznik nr 2

do uchwały nr XIX/218/04

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 16 czerwca 2004 roku

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu za okres 

 od dnia 7 czerwca 2004 roku do dnia sesji.

1. Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 9 czerwca 2004 roku.

Zarząd powiatu, na wniosek skarbnika, pozytywnie rozpatrzył wnioski dyrektorów jednostek powiatowych w sprawie dokonania zmiany w planie wydatków na 2004 rok i jednocześnie podjął uchwałę nr 225/04 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie dokonania zmian w uchwałach Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”, Nr XV/184/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie realizacji wspólnej inwestycji z Gminą Włocławek, uwzględniając zaproponowane w trakcie dyskusji zmiany. Zarząd wskazał jednocześnie na pilną potrzebę podjęcia prac celem zweryfikowania, przyjętego uchwałą Rady Powiatu we Włocławku, Programu Rozwoju Lokalnego, między innymi w zakresie nazewnictwa poszczególnych inwestycji, zobowiązując tym samym zespół, który opracował Program, do podjęcia stosownych działań w tym kierunku oraz odpowiedniej inicjatywy uchwałodawczej.  

Zarząd powiatu postanowił zawęzić rozpatrzenie wniosku dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach w sprawie dokonania zmian w budżecie jednostki w związku z realizacją inwestycji w ramach Programu SAPARD, do skorygowania budżetu jednostki w części dotyczącej urealnienia kwot poprzetargowych na obie inwestycje. Zarząd odstąpił jednocześnie od rozpatrzenia wniosku w dalszej części. Zarząd zdecydował, iż skutki skorygowania przedłoży skarbnik w stosownym projekcie uchwały rady powiatu. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd pozytywnie rozpatrzył wnioski dyrektorów jednostek powiatowych w sprawie dokonania zmiany w planie wydatków na 2004 rok oraz zmiany w planie przychodów i wydatków środków specjalnych, przyjmując tym samym stosowny projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok, uwzględniający zmiany w budżecie PZD, w związku z urealnieniem kwot poprzetargowych na inwestycje współfinansowane ze środków SAPARD. Zarząd upoważnił starostę do przekazania projektu uchwały przewodniczącemu rady.

Zarząd przyjął także projekt uchwały rady powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 1 czerwca 2004 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie zarządu powiatu z działalności w okresie od dnia 1 czerwca 2004 roku do dnia 6 czerwca 2004 roku, upoważniając starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady powiatu. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 7 czerwca 2004 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały rady.

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Komunikacji, zarząd przyjął informację o funkcjonowaniu wydziału, przygotowaną zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na 2004 rok. Wobec powyższego zarząd upoważnił starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. 

Na wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, zarząd podjął uchwałę nr 227/04 w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego PCPR.  

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Zespołu Szkół w Kowalu, podjął uchwałę nr 228/04 w sprawie upoważnienia Pana Wojciecha Rudzińskiego do powołania przewodniczącego komisji egzaminacyjnych do przeprowadzenia egzaminu z nauki zawodu i egzaminu z przygotowania zawodowego.   

Uwzględniając  wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez: Burmistrza Miasta i Gminy Lubień Kujawski, Burmistrza Miasta Kowal,  Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska, Wójta Gminy Lubanie, Wójta Gminy Kowal, Wójta Gminy Fabianki, Wójta Gminy Boniewo oraz Wójta Gminy Włocławek, zarząd postanowił pozytywnie uzgodnić projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych na działkach o następujących numerach w poszczególnych gminach:

· Miasto i Gmina Lubień Kujawski – 182/26, 108/2;

· Miasto Kowal – 558/2, 1387; 

· Gmina i Miasto Izbica Kujawska – 718/1, 718, 682/5, 682/4, 55/2, 140, 171/25, 138/7, 139/12, 235/12; 

· Gmina Włocławek – 39/1, 70, 103/2;

· Gmina Kowal – 947/1, 93/9, 79;

· Gmina Fabianki – 41/21, 109/14, 44/15, 46, 254;

· Gmina Boniewo – 296;

· Gmina Lubanie – 26. 

W sprawach różnych zarząd przyjął do wiadomości informację Starosty Włocławskiego dotyczącą uzyskania przez powiat certyfikatu w zakresie wdrażania modelu partnerstwa lokalnego opracowanego przez Departament Pracy Stanów Zjednoczonych oraz informację w sprawie podpisania w dniu 9 czerwca br. listów intencyjnych w zakresie uczestnictwa w projekcie PHARE 2001. W stosownym czasie zarząd powiatu wytypował bowiem ZS i RCKU w Starym Brześciu oraz Poradnie Psychologiczno – Pedagogiczne w Lubrańcu i Lubieniu Kujawskim do przystąpienia do Projektu PHARE 2001. 

2. Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 15 czerwca 2004 roku.

Zarząd powiatu rozpatrzył wniosek w sprawie funkcjonowania oddziałów zamiejscowych Wydziału Komunikacji w kontekście tworzenia CEPiK i wprowadzania Systemu POJAZD. Wobec powyższego, uwzględniając stanowisko Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych, rozważając stanowiska wójtów i burmistrzów oraz biorąc pod uwagę wszelkie dotychczasowe informacje w powyższym zakresie wynikające z podjętych działań, zarząd zdecydował, iż w trosce o racjonalne wykorzystanie otrzymanego sprzętu i potencjału pracowniczego, a także bezpieczeństwo informatyczne przetwarzanych danych osobowych i wytwarzanych dokumentów – wskazanym jest wdrożenie i uruchomienie Systemu POJAZD w ramach Programu CEPiK w siedzibie Starostwa Powiatowego we Włocławku w terminach określonych przez Ministerstwo Infrastruktury. 

