Załącznik

do uchwały nr XX/224/04

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 czerwca 2004 roku

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  Zarządu Powiatu we Włocławku za okres od dnia 17 czerwca 2004 roku do dnia sesji.

1. Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 21 czerwca 2004 roku.

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 229/04 w sprawie upoważnienia Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie do składania, w imieniu Powiatu Włocławskiego, oświadczeń woli dotyczących zawarcia i realizacji umowy z Województwem Kujawsko – Pomorskim. 

Po rozpatrzeniu wniosku PZD we Włocławku zs. w Jarantowicach, zarząd przyjął informację jednostki z oceny stanu dróg i remontów bieżących po okresie zimy 2004 roku, która została przygotowana zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku. Wobec powyższego zarząd upoważnił starostę do przekazania materiału przewodniczącemu rady.  

Na wniosek Pełnomocnika ds. rozwoju lokalnego, zarząd przyjął projekt uchwały rady w sprawie dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”. Zarząd upoważnił starostę do przekazania materiału przewodniczącemu rady. 

Zarząd powiatu przyjął informację Komendy Miejskiej Policji na temat skali zjawiska narkomanii na terenie działania KMP Włocławek, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych. Zarząd upoważnił starostę do przekazania informacji przewodniczącemu rady. 

Zarząd pozytywnie zaopiniował przedłożony projekt uchwały – zgłoszony przez grupę radnych, wskazując jednocześnie na potrzebę wprowadzenia w § 1 następującej treści – poprzedzającą treść zaproponowaną w projekcie: „ W uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr II/23/2002 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania”. Jednocześnie, dostrzegając potrzebę wprowadzenia do istniejącej uchwały innych zmian natury porządkującej i precyzującej stosowane w niej niektóre pojęcia, oraz zachowując intencję projektodawców (grupy radnych) co do meritum ich projektu – zarząd przyjął własną wersję projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Nr II/23/2002 i upoważnił starostę do jego przekazania przewodniczącemu rady. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2005, upoważniając starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady.     

Pozytywnie zaopiniowano wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w sprawie zwiększenia budżetu jednostki na 2004 rok, uwzględniając propozycje przedłożone przez Skarbnika Powiatu w tym zakresie.   

Zarząd powiatu, pozytywnie rozpatrzył wnioski dyrektorów: Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, ZS w Kowalu, ZS w Lubrańcu – Marysinie w sprawie dokonania zmiany w planie wydatków na 2004 rok. Tym samym zarząd przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. Zarząd upoważnił starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. 

Przyjęto także projekt uchwały rady powiatu dotyczący sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu we Włocławku w okresie od dnia 17 czerwca 2004 roku do dnia sesji, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia w dniu sesji ww. sprawozdania, stanowiącego załącznik do projektu uchwały rady. 

Zarząd przyjął informację dotyczącą „Oceny pracy administracji Powiatu Włocławskiego w zakresie działania administracji Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego we Włocławku”, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd upoważnił tym samym starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady.  

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd przyjął informację na temat skutków finansowych po wprowadzeniu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia nowych stawek czynszu, uwzględniając uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, w szczególności wskazując na potrzebę niezwłocznego, szczegółowego zweryfikowania lokali wolnych pozostających w powiatowym zasobie mieszkaniowym. 

Na wniosek Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu, zarząd podjął uchwałę nr 230/04 w sprawie wyrażenia zgody i ustalenia zasad sprzedaży pojazdów stanowiących własność Powiatu Włocławskiego będących z użytkowaniu Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu.

Uwzględniając wniosek Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie, zarząd powiatu pozytywnie ustosunkował się do zmiany w zatwierdzonych zadaniach rzeczowych na rok szkolny 2004/2005 dotyczących klas: I Technikum Ekonomicznego oraz I Technikum Agrobiznesu, przyjmując tym samym propozycję otworzenia 2 oddziałów Technikum Ekonomicznego oraz 1 oddziału Technikum Agrobiznesu.   

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez: Burmistrza Miasta i Gminy Chodecz, Burmistrza Miasta Kowal, Burmistrza Gminy i Miasta Lubraniec, Wójta Gminy Boniewo oraz Wójta Gminy Baruchowo, zarząd pozytywnie uzgodnił projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych na działkach o następujących numerach w poszczególnych gminach:

· Miasto i Gmina Chodecz – 28/23;

· Miasto Kowal – 579/1, 695/4, 219, 696, 695/3, 178; 

· Gmina i Miasto Lubraniec – 694/12, 694/13; 

· Gmina Boniewo – 140/1, 127, 300, 301;

· Gmina Baruchowo – 51/2, 14, 98/7, 98/5. 

2. Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 25 czerwca 2004 roku.

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok, upoważniając jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez: Burmistrza Miasta i Gminy Chodecz, Burmistrza Miasta Kowal,  Burmistrza Gminy i Miasta Lubraniec, Wójta Gminy Włocławek, Wójta Gminy Fabianki, Wójta Gminy Lubanie  oraz Wójta Gminy Baruchowo, zarząd pozytywnie uzgodnił projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych na działkach o następujących numerach w poszczególnych gminach:

· Miasto i Gmina Chodecz – 75/40;

· Miasto Kowal – 1469, 980/30; 

· Gmina i Miasto Lubraniec – 140/1, 430, 404/2, 144, 59, 10/6; 

· Gmina Wlocławek – 96/10, 96/3, 40/1;

· Gmina Fabianki – 1/48, 1/52, 91/3, 51, 52, 96/1, 83, 39/4;

· Gmina Lubanie – 35/1;

· Gmina Baruchowo – 127, 150, 235/6, 280/20. 

3. Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 30 czerwca 2004 roku 

Realizując zapisy uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIV/162/04 z dnia 3 marca 2004 roku w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia zawartego w dniu 5 grudnia 2001 roku miedzy Miastem Włocławek, a Powiatem Włocławskim w przedmiocie prowadzenia spraw przewidzianych dla Powiatowego Zespołu Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności wobec mieszkańców Powiatu Włocławskiego, Zarząd Powiatu we Włocławku podjął uchwałę Nr 231/04 w sprawie wypowiedzenia porozumienia z Miastem Włocławkiem.  

