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[bookmark: _GoBack]Protokół nr 22/13
z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 3 czerwca 2013 roku



1. Otwarcie obrad Komisji.

	W dniu 3 czerwca 2013 roku o godzinie 9:00 Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Anna Kozłowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości w osobie Pani Magdaleny Fejdowskiej Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku, Panią Zofię Ziółkowską – Zastępcę Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku, Panią Małgorzatę Izdebską – Dyrektora PUP we Włocławku, Pana Piotra Krygiera Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa. Przewodnicząca Komisji podziękowała członkom Komisji za wyrażenie zgody na dokonanie zmiany terminu posiedzenia Komisji na dzień dzisiejszy. 


2. Stwierdzenie quorum. 
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.


3. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad. 
Przewodnicząca Komisji zapytała, czy członkowie Komisji mają uwagi do porządku obrad?
Wobec braku uwag Przewodnicząca zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja przyjęła porządek obrad. 
Proponowany porządek obrad:
Otwarcie obrad Komisji.
Stwierdzenie quorum.
Przyjęcie porządku obrad.
Przyjęcie protokołu  nr 22/13 z dnia 19 kwietnia 2013 roku.
Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2012 rok wraz z realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. 
Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2012.
Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2013.
Informacja Starosty z działalności Powiatowego Rzecznika Praw Konsumentów. 
Informacja Starosty Włocławskiego dotycząca realizacji zadań z zakresu zarządzania i reagowania kryzysowego oraz ochrony ludności i spraw obronnych na obszarze Powiatu Włocławskiego.
Sprawy różne.
Zakończenie obrad.


Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Na obrady przybył Pan Tomasz Chymkowski –w obradach uczestniczy 6 osób. 


4. Przyjęcie  protokołu  nr 22/13 z dnia 18 kwietnia 2013 roku.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego został sporządzony protokół, który był wyłożony w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu nr 22/13 z dnia 18 kwietnia 2013 roku.?
Wobec braku uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 22/13 z dnia 18 kwietnia 2013 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 
Za-6
przeciw-0
wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzanego głosowania stwierdzam, że protokół nr 22/13 z dnia 18 kwietnia 2013 roku został przyjęty. 

5. Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2012 rok wraz z realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali  informację Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2012 rok wraz z realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. 
Przewodnicząca Komisji poprosiła Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o przedstawienie tematu.
Pani Magdalena Fejdowska – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku poinformowała, że od miesiąca pełni funkcję Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku. Informacja zawiera dane dotyczące sprawowania zapobiegawczego i bieżącego nadzoru sanitarnego jakiego PPIS sprawuje oraz prowadzenie działalności zapobiegawczej i przeciw epidemiologicznej. Dane dotyczą powiatu ziemskiego jak i grodzkiego. W roku 2012 zostało przeprowadzonych ponad 5000 kontroli podczas, których wydano 996 decyzji, 110 postanowień  nałożono 98 mandatów na kwotę około 20 000 zł. W laboratorium wykonano prawie 9 000 badań,. Na terenie Powiatu ziemskiego  objętych nadzorem było 1318  obiektów. w okresie sprawozdawczym na terenie tych powiatów sytuacja epidemiologiczna nie stwarzała zagrożenia bezpieczeństwa mieszkańców, nie odnotowano znacznych wzrostu zachorowań na choroby szczególnie niebezpieczne jak gruźlica, cholera. Do PPIS zostało zgłoszonych ponad 2, tys. chorób zakaźnych. W omawianym okresie spośród wszystkich palcówek ochrony zdrowia tj. 107 placówek na terenie obydwu powiatowych. Na terenie powiatu ziemskiego jest 37, skontrolowano 95% podmiotów leczniczych, 32 praktyk zawodowych. Stan sanitarny większości obiektów służby zdrowia oceniono jak dobry (99%). Tylko 2 podmioty  uzyskały ocenę niezadowalającą (Ośrodek Zdrowia w Smólniku, Przychodnia w Lubrańcu). Na podstawie kontroli placówek ochrony zdrowia wydano 38 decyzji administracyjnych w tym 2 nakazujące usunięcie nieprawidłowości oraz 10 decyzji opiniujących programy dostosowawcze. Programy były tak zaopiniowane, żeby mieszkańcy powiatu mogli mieć zapewniony dostęp do placówki zdrowia. Na terenie powiatu włocławskiego i miasta Włocławka jest 28 wodociągów zbiorowego zaopatrzenia w wodę, które w 2012 roku zostały skontrolowane, kiedy to zostały pobrane próbki wody do badań laboratoryjnych. 3 wodociągi w ciągu roku nie spełniały wymagań sanitarnych (wodociągi w miejscowości Dębniaki– Gmina Kowal, Kłotno – Gmina Baruchowo, Dąb Polski – Gmina Włocławek. Podczas kontroli i wykonanych badań te przekroczenia parametrów nie stanowiły zagrożenia dla zdrowia i życia konsumentów. W 2012 roku PPIS obejmowała swoim nadzorem 1794 obiekty żywnościowo-żywieniowe i przeprowadzono w nich ponad 2000 kontroli sanitarnych. W powiecie ziemskim było 644 kontrolę. Wszystkie kontrolę i nadzór prowadzony na podstawie polskich i europejskich przepisów, do najczęstszych uchybień, który stwierdzono podczas kontroli to nieprawidłowy stan sanitarny  pomieszczeń, urządzeń, brak bieżącej czystości. Wprowadzenie produktu do obrotu po upływie daty minimalnej trwałości czy przydatności do użycia, brak dokumentacji zdrowotnej personelu. Podczas kontroli nałożono 98 mandatów.  W związku z istniejącym w 2012 roku zagrożeniem zdrowotnym wprowadzeniem do obrotu soli wypadowej jako soli spożywczej, przeprowadzono 55 kontroli w zakresie obrotu i produkcji żywności. Sprawą soli wypadowej prowadzi Wojewódzki Inspektor Jakości Handlowej Artykułów Rolno-Spożywczych w Bydgoszczy. W wyniku prowadzonych dochodzeń sanitarnych i wykonanych badań, próbek pobranych podczas kontroli a także istniejącej uzyskanej opinii niezależnych ekspertów nie ma możliwości wystąpienia skutków zdrowotnych po spożyciu produktów do których produkcji używano wspomnianą sól techniczna. Zostały naruszone przepisy jakości handlowej, i dlatego nie zajmuje się tym PPIS. W 2012 roku pojawiła się również sprawa suszu jajecznego, tym zajmowała się prokuratura Rejonowa w Kaliszu – sprawa nielegalnej produkcji suszu jajecznego, przeprowadzono 2 kontrole wspólnie  z policją i Inspekcją Weterynaryjną (dotyczyły Miasta Włocławka). Ponadto w 2012 r. PPIS prowadziła nadzór nad środowiskiem pracy w 464 podmiotach. Przeprowadzono 280 kontroli w 188 obiektach. Najczęstsze uchybienia stwierdzone podczas kontroli to brak pomiaru,  czynników szkodliwych  i uciążliwych na stanowisku pracy, przekroczenia natężenia (hałasu), zły sanitarny miejsca pracy i zaplecza socjalnego. W tym roku sprawozdawczy do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego zostało zgłoszonych podejrzeń 7 chorób zawodowych. Jeśli chodzi o choroby zawodowe to PPIS współpracuje z WOMP we Włocławku. Problemem sanitarnym i społecznym, który tez występował na ternie Miasta Włocławka ale dotyczy tez powiat włocławskiego – dostępność w sklepie „Śmieszne rzecz” dostępność substancji, które są analogami narkotyków tzw. Dopalaczy. To stwierdzono  już w roku 2012, natomiast w dalszym ciągu jest to kontynuowane. Jeśli przyjdzie czas  sprawozdawczości za ten rok to na pewno  ten problem zostanie podkreślony. PPIS współpracuje w tym zakresie z Policją we Włocławku, z NIL gdzie potwierdził obecność w sprzedawanych środkach dopalaczy – środków zastępczych. W 2012 roku został prowadzony  nadzór nad warunkami sanitarno –higienicznym w placówkach nauczania i wychowania objętych było 205 palcówek nadzorem w tych 381 kontroli. Pracownicy poza wyżej wymienioną działalność prowadzili działalność edukacyjna i promocyjną celem podniesienia dbałości oz drowie własne, najbliższych jak i całego społeczeństwa. Jest to sprawozdanie za 2012 rok, kiedy to Pani Inspektor jeszcze nie prasowała w PPIS ale obecna jest Pani Zofia Ziółkowska – Zastępca PPIS we Włocławku, która w razie wątpliwości udzieli wyjaśnień.   
Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję.
Radny Piotr Grudziński zadał pytanie dotyczące wodociągów, jakie były przyczyny występowania takich nieprawidłowości, które występowały w tych wodociągach? Drugie pytanie dotyczyło kontroli prowadzonych w szpitalach, ostatnio się tak zdarzyło, że  radny uczestniczył w rozprawie sądowej przeciwko jedynemu ze szpitali nadzorowany przez PPIS we Włocławku. Chodziło o  zakażenie pacjenta żółtaczką typu C, w trakcie zeznań pielęgniarka przyznała, ze nie może stwierdzić, czy narzędzia, które dostała do operacji zostały zdezynfekowane, czy nie. Radny zapytał, czy sanepid może kontrolować tego typu zadania i działania pracowników szpitala.     Trzecie pytanie dotyczyły wykrywalności zakażenia AIDS i nowo wykrytych zakażeń HIV. Jest bardzo mało wykryć, czy ludzie są nie świadomi i się nie badają, czy też ilość stwierdzonych zakażeń do przeprowadzonych badań jest tak niska? 
Pani Magdalena Fejdowska – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku odpowiedziała, że w tych 3 wodociągach stwierdzono uchybienia, wydano decyzji, które maja na celu przywrócenie do stanu prawidłowego używalności i prawidłowej jakości wody. Inspekcja nie ma takiego zasięgu, aby mogła stwierdzać z jakiego powodu jest przekroczenie. W Dębniakach została przekroczona norma dotlenialności (na dzień dzisiejszy decyzja przedłużona jest do 31 grudnia), w Dębie Polskim – przekroczenie mętności, w Baruchowie- żelazo i mętność. W Dębniakach będą modernizować stację uzdatniania wody. 
Pani Zofia Ziółkowska – Zastępca PPIS we Włocławku poinformowała, że wodociąg w Baruchowie w dniach 21-22 luty sam w ramach upewnienia przeprowadził badania kontroli. Badania PPIS  są z 21 kwietnia i żelazo ani mętność nie są przekroczone. Obowiązkiem wszystkich palcówek jest prowadzenie sterylizacji, prowadzenie zabiegów, aby nie narażać pacjenta.   Jeśli chodzi o AIDS to nie ma obowiązkowych badań. Kobiety w ciąży są namawiane do wykonania takich badań. To jest indywidualna sprawa każdego człowieka, stąd ta niska wykrywalność. 
Pani Magdalena Fejdowska – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku odpowiedziała, że organizowane są dni w których można bezpłatnie wykonać badania w Toruniu a także w PCK. Dział promocji edukuje społeczeństwo, jeśli chodzi o pracowników służby zdrowia to pracownicy są na tyle świadomi, że każdego pacjenta traktują jako potencjalnego nosiciela. Nie ma możliwości, żeby personel fachowy nie działał profilaktycznie w celu zapobiegania zakażeniom, które są nierozpoznane. 
Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2012 rok wraz z realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-6
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała informację Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2012 rok wraz z realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. 
Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2012 rok wraz z realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2012.
Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali  informację Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2012.
Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku poinformowała, że Powiatowy Urząd Pracy w 2012 r. otrzymał z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej środki finansowe Funduszu Pracy na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych i innych fakultatywnych zadań następujące kwoty: 18.967,2 tys. zł z przeznaczeniem na realizację programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych. Na finansowanie zadań określonych w § 2 ust. 1 pkt 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 17 lipca 2009 r. w sprawie algorytmu ustalania kwot środków Funduszu Pracy z przeznaczeniem na realizacje projektów POKL – Poddziałanie 6.1.3 współfinansowane z Europejskiego Funduszu Społecznego – kwotę 6.840,9 tys. zł. Na finansowanie innych fakultatywnych zadań kwotę 978,3 tys. zł. w realizacji programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej w 2012 r. największy udział stanowiły wydatki na: stypendia stażowe, przygotowanie zawodowe dorosłych i składki ZUS 32,8%, środki na podjęcie działalności gospodarczej – 19,6%, wyposażenie, doposażenie stanowiska pracy – 17,7%, roboty publiczne – 20%, szkolenia, przekwalifikowania – 5,1%, prace interwencyjne 1,4%. Zasiłki dla osób bezrobotnych stanowiły 51,2% ogółu wydatków. Wydatki z Funduszu pracy w 2012 r. na realizację programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej stanowiły 45% ogółu wydatków. Dyrektor poinformowała członków Komisji, że wszystkie środki otrzymane w 2012 roku przez PUP zostały wydatkowane. 
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi przedłożonej informacji.
Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2012 i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-6
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała informację Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2012. 
Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2012.  stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2013.
Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali  informację Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2013.
Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku poinformowała, że Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w 2013 roku otrzymał na podstawie ustawy o finansach publicznych oraz rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie algorytmu ustalania kwot środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań w województwie, zgodnie z podziałem dokonanym przez Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego następujące kwoty środków Funduszu Pracy na realizację zadań: 15.064,0 tys. zł na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej, 13.564,3 tys. zł na realizacje projektów PO KL – Poddziałanie 6.1.3 współfinansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz 2.394,2 tys. zł na finansowanie innych fakultatywnych zadań. Powiatowa Rada Zatrudnienia w dniu 11 stycznia 2013 r. zaopiniowała pozytywnie plan wydatków Funduszu Pracy na rok 2013 dla Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. W dniu 20 marca 2013 r. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku otrzymał nowa decyzję finansową od Ministra Pracy i Polityki Społecznej zwiększająca środki Funduszu Pracy na programy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej do kwoty 15.085,1 tys. zł tj. o 21,1 tys. zł. W miesiącu maju 2013 r. odbędzie się posiedzenia Powiatowej Rady Zatrudnienia, na którym zostanie zaopiniowany podział dodatkowych środków finansowych w wysokości 21,1 tys. zł. Pani Dyrektor dodała, że oprócz tych środków, jest dodatkowa kwota, na którą jest podpisana umowa z Wojewódzkim Urzędem Pracy na projekt pn. „Przedsiębiorczość szansą na rozwój przedsiębiorczości”. Umowa ta opiewa na kwotę 5.229.983 zł i jest głównie przeznaczona na dotacje. Cykl realizacji jest nieco inny, niż przy środkach z Funduszu Pracy. Ponadto są dodatkowe środki na program pn. „Młodzi, doświadczeni i wykwalifikowani” z przeznaczeniem na staże dla młodych ludzi. Dyrektor dodała, że w tym roku zwiększy się kwota środków, ponieważ  w najbliższym czasie PUP we Włocławku otrzyma 5000, 00 zł na roboty publiczne to jest możliwość zatrudnienia przez okres 3 miesięcy 90 osób. Możliwe, że PUP we Włocławku uzyska  również dodatkowe środki finansowe z rezerwy. Dyrektor podkreśliła, że w 2012 roku środki Funduszu Pracy  kształtowały się na poziomie 25 808 100,00 zł, natomiast na rok 2013 środki te kształtują się na poziomie 35 091 629, zł. Dyrektor zaznaczyła, że są to dane na dzień sporządzenia informacji. Na dzień dzisiejszy ta kwota już wzrasta o 500 000,00.zł. 
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi przedłożonej informacji.
Radny Jerzy Pawłowski 60 000 zł refundacja składek ZUS dla spółdzielni.  Radny poprosił o rozszerzenie informacji.
Dyrektor PUP we Włocławku odpowiedziała, że 30 000 zł z tej kwota podczas ostatniej Rady zatrudnienia przeznaczono na roboty publiczne. Spółdzielni socjalnych jest bardzo mało, zostało jeszcze 30 000 zł jeśli okażą się, że środki nie zostaną wykorzystane to zostaną one przesunięte na inne formy walki z bezrobociem. Obecnie jest 5-6 spółdzielni, prawdopodobnie zostanie 1.w czasie tworzenia planu zapowiadało się, że ta ilość spółdzielni będzie znacznie większa. 
Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2013 i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-6
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała informację Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2013.
Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2013 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Informacja Starosty z działalności Powiatowego Rzecznika Praw Konsumentów. 
Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, że członkowie Komisji wraz zawiadomieniem otrzymali Informację Starosty z działalności Powiatowego Rzecznika Praw Konsumentów. Następnie zapytała członków Komisji, czy majka jakies uwagi bądź pytania?
Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem Informacji Starosty z działalności Powiatowego Rzecznika Praw Konsumentów i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-6
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała Informację Starosty z działalności Powiatowego Rzecznika Praw Konsumentów.
Informacja Starosty z działalności Powiatowego Rzecznika Praw Konsumentów stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu. 

6. Informacja Starosty Włocławskiego dotycząca realizacji zadań z zakresu zarządzania i reagowania kryzysowego oraz ochrony ludności i spraw obronnych na obszarze Powiatu Włocławskiego
Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, że członkowie Komisji wraz zawiadomieniem otrzymali Informację Starosty Włocławskiego dotycząca realizacji zadań z zakresu zarządzania i reagowania kryzysowego oraz ochrony ludności i spraw obronnych na obszarze Powiatu Włocławskiego. Następnie Przewodnicząca Komisji zapytała, czy mają jakieś uwagi bądź pytania?
Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem Informacji Starosty Włocławskiego dotycząca realizacji zadań z zakresu zarządzania i reagowania kryzysowego oraz ochrony ludności i spraw obronnych na obszarze Powiatu Włocławskiego i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-6
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała Informację Starosty Włocławskiego dotycząca realizacji zadań z zakresu zarządzania i reagowania kryzysowego oraz ochrony ludności i spraw obronnych na obszarze Powiatu Włocławskiego.
Informacja Starosty Włocławskiego dotycząca realizacji zadań z zakresu zarządzania i reagowania kryzysowego oraz ochrony ludności i spraw obronnych na obszarze Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu. 

10. Sprawy różne.
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie.
Naczelnik Wydziału Zarzadzania, Administracji i Bezpieczeństwa poinformował, że do Starosty zwrócił się Wójt Gminy Choceń o wsparcie działań dotyczących działalności zakładów MAT. 
Komisja przyjęła do wiadomości projekt stanowiska w sprawie sprzeciwu wobec planów zbycia w toku prowadzonego postępowania upadłościowego przedsiębiorstwa MAT w Czerniewicach w jego częściach przedstawione przez Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa – Pana Piotra Krygiera, oczekując od Zarządu Powiatu skonkretyzowania w/w stanowiska w formie prawidłowego projektu, który został przedłożony wysokiej radzie. 



10. Zakończenie obrad.
Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa                          i Porządku Publicznego w dniu 3 czerwca 2013 roku  o godzinie  10:15 dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                             

          
                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Administracji,      
   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
                                                                                                                                                   
									                          Anna Kozłowska

    Sekretarz Komisji Administracji, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego             
               
Jerzy Pawłowski





Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

           Marta Szarecka
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