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[bookmark: _GoBack]Protokół nr 23/13
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
z dnia 17 lipca 2013  roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Karol Matusiak Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu dnia  17 lipca 2013  roku o godzinie 1205 otworzył obrady Komisji  Edukacji, Kultury i Sportu. Powitał członków Komisji oraz Pana Włodzimierza Majewskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad Komisji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu  nr 23/13 z dnia 4 czerwca 2013 roku.
5. Informacja Zarządu Powiatu w sprawie planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu włocławskiego. 
6. Analiza projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych  mających siedzibę na obszarze powiatu włocławskiego. 
7. Sprawy różne.
8. Zakończenie obrad.
Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 4 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr  23/13 z dnia 4 czerwca 2013 roku.
Przewodniczący Komisji  poinformował, iż z posiedzenia komisji z dnia 4 czerwca 2013 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca zapytała radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 23/13 z dnia 4 czerwca 2013 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 4
Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 23/13 z dnia 4 czerwca 2013 roku został przyjęty. 

5) Informacja Zarządu Powiatu w sprawie planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu włocławskiego. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że na posiedzeniu obecny jest Włodzimierz Majewski –Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika o dokonanie wprowadzenia do tematu. 
Pan Włodzimierz Majewski –Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych obowiązujący plan sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim został przyjęty uchwałą nr XVI/205/08 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 września 2008 r. W ciągu ostatnich pięciu lat nastąpiło jednak wiele zmian: w roku 2010 - zlikwidowano szkoły: Uzupełniające Liceum Ogólnokształcące w Kowalu, Licea Profilowane w Starym Brześciu i Chodczu, Technikum Uzupełniające w Izbicy Kujawskiej oraz Szkołę Policealną w Starym Brześciu. W 2012r. - przekształcono istniejące uzupełniające licea ogólnokształcące w Chodczu i w Izbicy Kujawskiej w licea ogólnokształcące dla dorosłych oraz założono dwie nowe szkoły: Zasadniczą Szkołę Zawodową w Lubrańcu – Marysinie oraz Szkołę Policealną w Izbicy Kujawskiej. W roku 2013 podjęto uchwały w sprawie założenia z dniem 1 lipca Szkoły Policealnej w Kowalu oraz utworzenia Zespołu Szkół w Kowalu. Liczne w/w zmiany potwierdzają konieczność zaplanowania i ustalenia nowej sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w powiecie włocławskim. obecnie Powiat Włocławski jest bowiem organem prowadzącym dla jednej szkoły podstawowej specjalnej, jednego gimnazjum specjalnego oraz 17 szkół ponadgimnazjalnych w tym: 7 ogólnokształcących i 10 zawodowych: 7 liceów ogólnokształcących, w tym 3 dla dorosłych; 3 technika; 4 zasadnicze szkoły zawodowe; 3 szkoły policealne. Zgodnie z zadaniami rzeczowymi przyjętymi na rok szkolny 2013/2014 planuje się, że szkoły ponadgimnazjalne prowadzone przez Powiat Włocławski będą kształcić  w następujących zawodach: Zespół Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu: Technikum (4 lata), zawody: technik żywienia i usług gastronomicznych, technik rolnik, Zasadnicza Szkoła Zawodowa (3 lata), zawody: kucharz, fryzjer, sprzedawca, murarz-tynkarz, ślusarz, mechanik pojazdów samochodowych, elektryk, wędliniarz, cukiernik, piekarz, mechanik - operator pojazdów i maszyn rolniczych, Liceum Ogólnokształcące, nachylenie: strażacko - ratownicze (3 lata) Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych - (3 lata), Szkoła Policealna, zawody: technik rachunkowości i technik administracji (2 lata), technik bezpieczeństwa i higieny pracy (1,5 roku), Zespół Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej Liceum Ogólnokształcące (3 lata), nachylenia: humanistyczno-artystyczne, politechniczno-obronne, Zasadnicza Szkoła Zawodowa: (3 lata), zawody: fotograf, kucharz, fryzjer, sprzedawca, rolnik, murarz-tynkarz, monter sieci, instalacji i urządzeń sanitarnych, ślusarz, mechanik pojazdów samochodowych, elektryk, wędliniarz, cukiernik, piekarz, stolarz, krawiec, Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych (3 lata), Szkoła Policealna: (2 lata), zawód: technik informatyk, Zespół Szkół w Lubrańcu, Liceum Ogólnokształcące (3 lata), nachylenia: humanistyczno-językowe, przyrodnicze, społeczne, Zasadnicza Szkoła Zawodowa (3 lata), zawody: kucharz, fryzjer, sprzedawca, murarz- tynkarz, monter sieci, instalacji i urządzeń sanitarnych, ślusarz, mechanik pojazdów samochodowych, wędliniarz, cukiernik, piekarz, stolarz, krawiec, Zespół Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu-Marysinie, Technikum Agrobiznesu (4 lata), zawody: technik agrobiznesu, technik ochrony środowiska, technik logistyk, technik żywienia i usług gastronomicznych, Technikum Ekonomiczne (4 lata), zawód: technik ekonomista, Zasadnicza Szkoła Zawodowa (3 lata), zawody: sprzedawca, rolnik, kucharz, Liceum Ogólnokształcące im. Królowej Jadwigi w Kowalu (3 lata), nachylenia: humanistyczne, bezpieczeństwo- obronność, Zespół Szkół w Kowalu, Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych w Kowalu (3 lata), Szkoła Policealna w Kowalu, zawody: technik rachunkowości (2 lata), asystent osoby niepełnosprawnej (1 rok).
Przewodniczący komisji otworzył dyskusję. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że na jednym z posiedzeń komisji był poruszany problem funkcjonowania tych samych profilów nauczania przez ZS w Lubrańcu oraz ZS w Lubrańcu-Marysinie.  Radny zapytał, czy zostało to skoordynowane, aby 2 szkoły znajdujące się w tej samej miejscowości ze sobą nie realizowały? 
Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że dotyczy to ZSZ w Lubrańcu  oraz ZSZ w Lubrańcu-Marysinie. W ZS w Lubrańcu-Marysinie została utworzona szkoła zawodowa, istnieje w zbiorze szkół powiatowych, ale nie prowadzi naboru. 
Przewodniczący Komisji podniósł, że została zaskarżona uchwała o powołaniu ZS w Kowalu? Przewodniczący zapytał jakie konsekwencje będzie to miało przy tworzeniu sieci szkół?
Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że uchwała podjęta przez Radę Powiatu w sprawie utworzenia ZS w Kowalu została przekazana do Wojewody zgodnie z obowiązującym prawem. Wojewoda miał czas na ustosunkowanie się do tej uchwały do dnia 31 maja. Do tego terminu wpłynęło pismo, które wymagało dodatkowych wyjaśnień, które zostały złożone do Urzędu Wojewódzkiego. Wpłynęło również pismo o wszczęciu postępowania nadzorczego. Uchwała absolutnie nie została uchylona, do Starostwa nie wpłynęła żadna decyzja w której stwierdzono, że uchwala została uchylona. 
Przewodniczący Komisji zapytał na czym polega tryb nadzorczy? Przewodniczący podkreślił, że nie zna tej terminologii. 
Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że nie wie na czym będzie polegał tryb nadzorczy Wojewody. Prawdopodobnie będzie to jakieś wyjaśnienie. Naczelnik dodał, że na zadane pytania zostało zgłoszone wyjaśnienie do Delegatury Urzędu Wojewódzkiego we Włocławku. Od dnia złożenia wyjaśnień, był to 29-30 maja br. nie ma żadnej korespondencji w przedmiotowej sprawie. 
Radny Jacek Jabłoński powiedział, że z wypowiedzi naczelnika wynika, że od Wojewody wpłynęło pismo z  zapytaniami, na które zostały udzielone wyjaśnienia. Nie było kontynuacji tej korespondencji. Radny zapytał, czy sprawa została wyjaśniona?
 Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że po udzieleniu informacji przez Starostę, nie ma żadnej innej korespondencji w tej sprawie chociaż z dniem 31 maja br.  upłynął termin w którym Wojewoda powinien rozstrzygnąć odnośnie prawidłowości lub nieprawidłowości tej uchwały. 
Radny Jacek Jabłoński poprosił o wyjaśnienie tabeli nr III – Kadra pedagogiczna.
Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że tabela przedstawia zatrudnienie nauczycieli w szkołach ponadgimnazjalnych wg. stanu  na dzień 31 marca 2013 r. to było ostatnie źródło informacji, które wydział mógł uzyskać.  Ponieważ w tym czasie sporządzane są  dane w systemie informacji oświatowej, np.: ZS Specjalnych w Brzeziu, nauczyciele są zatrudnieni na podstawie stopni awansu zawodowego, w przeliczeniu na etaty. Dlatego jest 2,65 mianowanego nauczyciela, w pozostałych szkołach podobnie. W powiecie włocławskim pośród szkół prowadzonych przez powiat włocławski jest 3,62 etaty stażystów itd. Co daje 10 etatów nauczycieli zatrudnionych w szkołach na terenie powiatu. Jeśli chodzi o liczbę nauczycieli to będzie inna, ponieważ jest spora liczba nauczycieli zatrudnionych na niepełny etat. Z nowy rokiem szkolnym prawdopodobnie będą mniejsze zadania więc etaty niektórych nauczycieli ulegną zmniejszeniu. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków, kto jest za przyjęciem przedstawionej informacji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła informację Zarządu Powiatu w sprawie planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu włocławskiego. 
Informacja Zarządu Powiatu w sprawie planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu włocławskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  


6) Analiza projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych  mających siedzibę na obszarze powiatu włocławskiego. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że otrzymali projekt uchwały w sprawie w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych  mających siedzibę na obszarze powiatu włocławskiego. Przewodniczący poprosił Naczelnika o przedstawienie tematu. 
Pan Włodzimierz Majewski – Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że w informacji zawarte są także dane dotyczące ogólnej ilości etatów w poszczególnych szkołach, w rozbiciu na stopień awansu zawodowego nauczycieli. Informacja została przygotowana na prośbę Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych przygotował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu Włocławskiego, ponieważ zgodnie z art. 17 ust. 5 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty, Rada Powiatu ustala plan sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych z uwzględnieniem szkół ponadgimnazjalnych  i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu prowadzonych przez inne organy prowadzące, tak aby umożliwić dzieciom i młodzieży zamieszkującym na obszarze powiatu lub przebywającym w zakładach i jednostkach, o których mowa w art. 3 pkt 1a lit. b przywołanej ustawy, realizację odpowiednio obowiązku szkolnego lub obowiązku nauki. Plan sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych ustalony w roku 2008 wymaga zmiany z uwagi na liczne przekształcenia i likwidację szkół prowadzonych przez Powiat. W ciągu ostatnich pięciu lat rada powiatu wydała również kilka aktów założycielskich nowych szkół.
Następnie Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały?
Przewodniczący Komisji zapytał, czy siec szkół różni się diametralnie od poprzedniej?
Jakie zasadnicze zmiany nastąpiły?
Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że w ciągu ostatnich pięciu lat nastąpiło jednak wiele zmian: w roku 2010 - zlikwidowano szkoły: Uzupełniające Liceum Ogólnokształcące w Kowalu, Licea Profilowane w Starym Brześciu i Chodczu, Technikum Uzupełniające w Izbicy Kujawskiej oraz Szkołę Policealną w Starym Brześciu. W 2012r. - przekształcono istniejące uzupełniające Licea Ogólnokształcące w Chodczu i w Izbicy Kujawskiej w Licea Ogólnokształcące dla Dorosłych oraz założono dwie nowe szkoły: Zasadniczą Szkołę Zawodową w Lubrańcu – Marysinie oraz Szkołę Policealną w Izbicy Kujawskiej. W roku 2013 podjęto uchwały w sprawie założenia z dniem 1 lipca Szkoły Policealnej w Kowalu oraz utworzenia Zespołu Szkół w Kowalu
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają jeszcze jakieś pytania?
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Komisji zapytał członków kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych  mających siedzibę na obszarze powiatu włocławskiego
 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5
Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych  mających siedzibę na obszarze powiatu włocławskiego. 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych  mających siedzibę na obszarze powiatu włocławskiego stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

7) Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia? 
Nie było żadnych głosów. 
8) Zakończenie obrad
Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 17 lipca 2013 roku o godzinie 13:15 zamknięcia obrad Komisji Edukacji, Kultury
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