BROI.0012.3.7.2013


Protokół nr 27/13
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
z dnia 15 listopada 2013  roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Karol Matusiak Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu dnia  15 listopada 2013  roku o godzinie 900 w siedzibie Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu otworzył obrady Komisji  Edukacji, Kultury i Sportu. Powitał członków Komisji, Pana Piotra Jabłońskiego – Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu oraz panią Monikę Mikołajewską – Pracownika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. .
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad Komisji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu  nr 25/13 z dnia 9 października 2013 roku.
5. Wizja lokalna.
6. Analiza funkcjonowania Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu na podstawie informacji Dyrektora. 
7. Analiza informacji Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest powiat. 
8. Analiza informacji Zarządu Powiatu o naborze uczniów do szkół na rok szkolny 2013/2014.
9. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia na rok 2014 rocznego Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego.
10. Sprawy różne.
11. Zakończenie obrad.
Przewodniczący Komisji zaproponował zmianę porządku obrad polegająca na tym, aby punk ty:7,8,9 stały się kolejno punktem 5,6,7. Liczba punktów porządku obrad nie ulegnie zmianie.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, ko jest za zmianą porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został zmieniony. 
Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem zmienionego porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad. 
Przyjęty porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie obrad Komisji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu  nr 25/13 z dnia 9 października 2013 roku.
5. Analiza informacji Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest powiat. 
6. Analiza informacji Zarządu Powiatu o naborze uczniów do szkół na rok szkolny 2013/2014.
7. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia na rok 2014 rocznego Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego.
8. Wizja lokalna.
9. Analiza funkcjonowania Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu na podstawie informacji Dyrektora. 
10. Sprawy różne.
11. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 26/13 z dnia 9 października 2013 roku.

Przewodniczący Komisji  poinformował, iż z posiedzenia komisji z dnia 9 października 2013 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 26/13 z dnia 9 października 2013 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5
Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 26/13 z dnia 9 października 2013 roku został przyjęty. 




5) Analiza informacji Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest powiat. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że na posiedzeniu obecna jest Pani Monika Mikołajewska – Pracownik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Przewodniczący Komisji poprosił o dokonanie wprowadzenia do tematu. 
Pani Monika Mikołajewska poinformowała, że najważniejszą rzeczą, która miała miejsce w roku obejmującym informacje była zmiana ustawy o systemie oświaty, która dotknęła szkół ponadgimnazjalnych. Takimi zmianami była zmiana typologii szkół - zostały zlikwidowane licea uzupełniające. W szkołach prowadzonych przez powiat również istniał taki typ szkół w ZS w Izbicy Kujawskiej oraz ZS w Chodczu, które również  zostały z dniem 1 września 2012 roku przekształcone w LO dla dorosłych w cyklu kształcenia 3 letnim. Od 1 września obowiązuje również zmieniona klasyfikacja zawodów kształconych do tej pory w cyklu 2 letnim. Od września 2012 r.  jest tylko kształcenie w cyklu 3 letnim. W 2012 roku na mocy uchwał Rady Powiatu we Włocławku powstały 2 szkoły:  Szkoła Policealna w ZS w Izbicy Kujawskiej (szkoła nie rozpoczęła cyklu kształcenia od 2012 roku natomiast w roku 2013 odbył się nabór do tej szkoły w zawodzie – technik informatyk)  oraz ZSZ w ZS w Lubrańcu Marysinie (ta szkoła nie rozpoczęła cyku kształcenia  w roku 2012 ani w 2013. Od 1 września 2012 roku powiat włocławski prowadzi szkoły: licea ogólnokształcące w Kowalu, Lubrańcu, Izbicy Kujawskiej i Chodczu; licea ogólnokształcące dla dorosłych w Kowalu, Chodczu, Izbicy Kujawskiej; technika w Lubrańcu-Marysinie i Chodczu; Zasadnicze szkoły zawodowe w Izbicy Kujawskiej, Chodczu, Lubrańcu, Lubrańcu-Marysinie, szkołę policealną w Izbicy Kujawskiej. Informacja zawiera liczbę uczniów, liczbę oddziałów jaka funkcjonowała w roku szkolnym 2012-2013. Są też informacje dotyczące kosztów utrzymania szkół. Jeśli chodzi o koszt utrzymania szkół to pod uwagę wzięty jest  rok budżetowy 2012. Są też informacje dotyczące stypendiów, finansowania form doskonalenia zawodowego, zatrudnienia w szkole, stan bazy lokalowej, innych działalności podejmowanych przez szkoły i poradnie psychologiczno-pedagogiczne a także wyniki egzaminów i sprawdzianów. 
Przewodniczący Komisji powiedział, ze z informacji wynika, że nabór uczniów jest większy niż liczba absolwentów.
Monika Mikołajewska powiedziała, że w roku szkolnym 2012-2013 w szkołach dla młodzieży było 270 uczniów przyjętych a 280 ukończyło szkołę,  ta różnica nie jest aż tak duża. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że biorąc również liczbę uczniów LO dla dorosłych to nabór uczniów jest większy od liczby absolwentów. 
Monika Mikołajewska powiedziała, że jest tendencja zmniejszającą jeśli chodzi o nabór uczniów  w szkołach dla młodzieży. 
Radny Andrzej Spychalski powiedział, że należy zastanowić się nad funkcjonowaniem ZS w Lubrańcu-Marysinie i ZS w Lubrańcu. Radny zapytał, czy jest analizowana propozycja połączenia tych dwóch szkół? Połączenie tych dwóch szkół zmniejszyłoby kadrę dyrektorską. 
Monika Mikołajewska odpowiedziała, że jeśli chodzi o połączenie tych dwóch szkół to były prowadzone rozmowy w tym temacie. Na chwile obecną nie zostały podjęte żadne decyzje. Była próba zwiększenia oferty edukacyjnej w ZS w Lubrańcu-Marysinie, która się nie powiodła  (uruchomienie ZSZ). Być może Pan Tomasz Chymkowski – członek Zarządu Powiatu ma większą wiedze w tym zakresie. 
Radny Wiktor Muratow powiedział, że były rozmowy na ten temat, aby dyrektorzy tych dwóch szkół spotkali się i opracowali informacje na temat utrzymania kosztów ponoszonych przez szkoły. 
Monika Mikołajewska powiedziała, że liczba uczniów przyjętych w ZS w Lubrańcu –Marysinie spadła w porównaniu do lat poprzednich. Zasadnicza szkoła zawodowa w ZS w Lubrańcu-Marysinie nie ma racji bytu, ponieważ obok jest druga szkoła tego samego typu w ZS w Lubrańcu, która ma większy nabór niż był planowany. 
Radny Jacek Jabłoński stwierdził, że wynika z tego, iż formalnie nic się nie dzieje w tym temacie.
Monika Mikołajewska powiedziała, że do niej żadne informacje nie doszły, żeby podejmować jakieś kroki w kwestii łączenia tych dwóch szkół. 
Radny Jacek Jabłoński zaproponował, aby Komisja sformułowała konkretny wniosek, który pomoże rozwiązać problem funkcjonowania tych dwóch placówek oświatowych. 
Radny Andrzej Spychalski powiedział, że każdy miesiąc funkcjonowania szkół ponosi za sobą koszty. 
Radny Jacek Jabłoński powiedział, że to nie jest łatwa decyzja. Istnienie dwóch szkół w odległości 2 km nie jest dobrym rozwiązaniem.
Monika Mikołajewska powiedziała, że jakakolwiek decyzja będzie wiązał się z tym, że przetrwa tylko jedna szkoła. 
Radny Wiktor Muratow powiedział, że nabór uczniów w przyszłym roku szkolnym  wskaże, która szkoła jest bardziej opłacalna. 
Monika Mikołajewska powiedziała, że nabór jest w miesiącu wrześniu a procedury likwidacyjne należy rozpocząć do końca lutego każdego roku.
Radny Jacek Jabłoński zasugerował, aby może nie myśleć o likwidacji szkół, ale utworzenia jednego zespołu szkół z jednym dyrektorem. Radny stwierdził, że miedzy tymi dwoma szkołami występuje rywalizacja. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że szkoły znajdują się w jednej miejscowości a szkoły oferują te same kierunki kształcenia. Przewodniczący zapytał, czy Zarząd Powiatu na swoich posiedzeniach podejmował temat połączenia tych dwóch szkół.
Radny Tomasz Chymkowski jako członek Zarządu Powiatu odpowiedział, że ten temat był poruszany podczas obrad zarządu. Radny uważa ze należałoby przeprowadzić analizę ekonomiczną połączenia tych  dwóch szkół. Komisja Edukacji, Kultury i Sportu powinna złożyć wniosek do Zarządu Powiatu o przeprowadzenie takiej analizy a następnie opracować jakąś koncepcje która w późniejszym czasie przekaże pod obrady komisji. 
Radny Jacek Jabłoński zgodził się radnym Tomaszem Chymkowskim zakresie zasadności przeprowadzenia takiej analizy.
Radny Tomasz Chymkowski zaproponował, aby analiza ta obejmowała stałe obciążenia finansowe w zakresie utrzymania jak również zatrudnienia kadry, oferty edukacyjnej, bazę lokalową, dane demograficzne.
Przewodniczący Komisji zapytał, kto powinien dokonać takiej analizy?
Radny Jacek Jabłoński zaproponował, aby Komisji zwróciła się  z prośbą do Zarządu Powiatu o dokonanie takiej analizy przez audytora zewnętrznego. Radni komisji również są współodpowiedzialni za tę szkołę. 
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby Komisja zawróciła się do Zarządu Powiatu z wnioskiem o następujące treści: o przeprowadzenie audytu zewnętrznego funkcjonowania ZS w Lubrańcu-Marysinie oraz ZS w Lubrańcu. Audyt powinien obejmować m.in.: stałe obciążenia finansowe w zakresie utrzymania, jak również zatrudnienia kadry, oferty edukacyjnej, bazę lokalową, dane demograficzne. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za podjęciem w/w wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący stwierdził, że Komisja podjęła wniosek, który zostanie przekazany do Zarządu Powiatu odrębnym pismem. 
Wniosek stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Komisji powiedział, że w Lubrańcu nie ma współpracy szkół gimnazjalnych ze szkołami ponadgimnazjalnymi. 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że  z pewnością działa to w 2 strony. 
Radny Andrzej Spychalski powiedział, że zamiast konkursów na dyrektorów Starosta przedłużał umowy dyrektorom za to, że dobrze pracują a efekty są jakie są.  
Radny Wiktor Muratow powiedział, że nie należy zwalać winy na Dyrektorów. 
Radny Jacek Jabłoński powiedział, że nowy dyrektor to nowe pomysły i nowe spojrzenie na szkołę. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do przedłożonej informacji?
Radny Jacek Jabłoński zapytał czy informacja zawiera dane dotyczące nowo powstałej szkoły w Kowalu. 
Monika Mikołajewska powiedziała, że informacja jest za zeszły rok szkolny. 
Przewodniczący Komisji powiedział, ze w informacji jest zapis o środkach unijnych pochodzących z programów unijnych. Przewodniczący zapytał co było realizowane z tego programu?
Monika Mikołajewska powiedziała, że był to program dla szkół ogólnokształcących, ale niestety nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ nie brała udziału w tym programie.  
Przewodniczący Komisji zaznaczył, że w planie pracy Komisji na 2013 rok na III kwartał była zaplanowana Informacja Zarządu Powiatu o pozyskiwaniu środków pozabudżetowych na realizację projektów edukacyjnych, kulturalnych i sportowych. Przewodniczący Komisji zapytał, czy będzie to zrealizowane? 
Monika Mikołajewska odpowiedziała, że Naczelnik Wydziału Rozwoju Edukacji Spraw Społecznych otrzymał informację od Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji o zaległościach w realizacji planu pracy komisji. Naczelnik wie, że ten temat jest tematem zaległym. Pani Monika Mikołajewska nie otrzymała polecenia sporządzenia te informacji i nie wie, czy którykolwiek z pracowników otrzymał takie polecenie. 
Radny Jacek Jabłoński zapytał, dlaczego na dzisiejszym posiedzeniu nie jest obecny Pan Naczelnik.
Pani Monika Mikołajewska odpowiedziała, że Naczelnik jest na wyjeździe służbowym. 
Przewodniczący Komisji zapytało wyniki egzaminu maturalnego ?
Pani Monika Mikołajewska odpowiedziała, że LO w Lubrańcu ma najlepsze wyniki jeśli chodzi o maturę oraz największy udział jeśli chodzi o procent zdawalności. 
Przewodniczący Komisji zapytał jak wygląda problem dopuszczania uczniów do matury? Przewodniczący poruszał już kilkakrotnie problem niedopuszczania do matury w niektórych szkołach.  
Pani Monika Mikołajewska odpowiedziała, że nie było oficjalnych skarg w tym zakresie i nie otrzymała takich informacji. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że jeśli w szkole jest np. 50 uczniów a do matury przystępuje 20 to chyba nie jest normalna sytuacja. 
Monika Mikołajewska powiedziała, że w jednej ze szkół na 40 osób do matury przystąpiło 30. Następnie dodała, że najgorsze wyniki z egzaminów maturalnych uczniowie uzyskują z matematyki. Poziom w szkołach się obniża, często się zdarza, że uczniowie, którzy 10 lat temu jeszcze poszliby do zasadniczej szkoły zawodowej idą do liceum albo do technikum. Nauczyciele też nie są w stanie dużo zrobić, ponieważ uczniowie przychodzą z zaległościami z gimnazjum. W matematyce jest bardzo trudno nadrobić zaległości. Poziom nauczania obniża się ze względu na uczniów, którzy przychodzą do szkół średnich. 
Radny Wiktor Muratow powiedział, że wprowadzenie do matury matematyki i jednego języka obcego obniża poziom zdawalności egzaminu maturalnego.   
Przewodniczący Komisji zapytał członków  Komisji czy mają pytania bądź uwagi do przedstawionej informacji?  
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem informacji Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest powiat i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest powiat  została przyjęta. 
Informacja Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest powiat załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Analiza informacji Zarządu Powiatu o naborze uczniów do szkół na rok szkolny 2013/2014.

Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie tematu Panią Monikę Mikołajewską.
Pani Monika Mikołajewska poinformowała, że plan zadań rzeczowych na rok szkolny 2013-/2014 wyniósł 23 oddziały i 575 uczniów natomiast nabór szkolny wynosił 16 oddziałów i 450 uczniów. W ZS w Lubrańcu-Marysinie jest wpisane 0,5 oddziału w technikum agrobiznesu oraz 0,5 oddziału  technikum ekonomiczne. W ramach techniku agrobiznesu kształcone są zawody technik logistyk (17 uczniów) i technik agrobiznesu (9 uczniów). W celu obniżeniu kosztów kształcenia, zarządu powiatu wyraził zgodę na utworzenie jednego oddziału, gdzie przedmioty ogólnokształcące będą prowadzone razem natomiast przedmioty zawodowe w grupach w zależności od rodzaju technikum do którego uczniowie uczęszczają. W informacji oświatowej systemie informacji oświatowej będą funkcjonowały 2 oddziały.
Radny Jack Jabłoński stwierdził, że największy nabór w omawianym roku szkolnym uzyskał ZS w Chodczu natomiast najmniejszy LO w Kowalu. 
Radny Andrzej Spychalski zapytał, ile wyniósł nabór w roku szkolnym 2012/2013?
Monika Mikołajewska odpowiedziała, że w roku szkolnym 2012/2013 nabór wynosił 363 uczniów. Dane zależą od terminu przygotowywanych informacji. Poprzednia informacja przedstawia dane na 31 sierpnia. Odnotowano spadek uczniów w liceach dla dorosłych. Nabór jest informacją na dzień 30 września i nawet do końca tego roku może nastąpić spadek.  
Przewodniczący Komisji zapytał, ko jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja Zarządu Powiatu o naborze uczniów do szkół na rok szkolny 2013/2014 została przyjęta.
Informacja Zarządu Powiatu o naborze uczniów do szkół na rok szkolny 2013/2014 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia na rok 2014 rocznego Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do przedłożonego projektu?
Pani Monika Mikołajewska poinformowała, że w 2014 roku w planie budżetu wykonanego przez Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych zaplanowano, że zadania a w zakresie kultury tj. stoły wielkanocne, dożynki, będą realizowane w ramach zadań własnych bez  rozpisywania konkursów  na te zadania. Dla tego na kulturę będzie tylko kwota 6 500 zł.  Przyczyną była zbyt mała liczba chętnych. 
 Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia na rok 2014 rocznego Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego.
Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia na rok 2014 rocznego Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia? 
Przewodniczący Komisji poinformował, że otrzymał odpowiedź dotycząca wniosków zgłoszonych przez Komisje do Zarządu Powiatu, w którym Starosta poinformował, że w projekcie budżetu powiatu włocławskiego na 2014 rok zostały zabezpieczone środki finansowe w wysokości 20.000 zł na promocje powiatu. Środki będą w dyspozycji Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Na realizację uchwały w sprawie zasad udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na obszarze powiatu włocławskiego zarząd zabezpieczył kwotę 80.000 zł. pozostałe zadania wskazane przez komisję zostaną rozpatrzone przez wydział RES i ewentualnie uwzględnione w kalendarzu imprez. 
Pani Monika Mikołajewska powiedziała, że Wydział wnioskował na realizację uchwały w sprawie zasad udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na obszarze powiatu włocławskiego o kwotę 120.000,00 zł. 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że budżet na promocję został zwiększony. 
Monika Mikołajewska powiedziała, że w części opisowej projektu budżetu są wymienione zadania a kwoty są zawarte w poszczególnej klasyfikacji budżetowej.  
Radny Andrzej Spychalski zapytał, czy kwota na wydawanie gazety powiatowej mieści się w kwocie zabezpieczonej na promocję?
Monika Mikołajewska odpowiedziała, że tak. 
Radny Jacek Jabłoński powiedział, że Komisja zgłosiła 6 wniosków, a odpowiedź dotyczy tylko 2 wniosków. Radny zapytał jaka kwota została zabezpieczona na rajd rowerowy? Komisja wnioskowała o zwiększenie kwoty na ten cel.
Monika Mikołajewska odpowiedziała, że jest to kwota 5600,00 zł. 
Radny Jacek Jabłoński powiedział, że jeden z wniosków był o zabezpieczenie środków finansowych na ogłoszenia konkursu w zakresie wydarzenia kulturalnego, promującego powiat włocławski poza granicami administracyjnymi powiatu. Radny zapytał, czy coś w  tym kierunku zostało zrobione? 
Monika Mikołajewska powiedziała, że nie jest w stanie udzielić takiej informacji.
Radny Jacek Jabłoński powiedział, że kolejny wniosek dotyczył zabezpieczenia środków finansowych na umożliwienie promocji powiatu włocławskiego poprzez udzielanie dofinansowania dla stowarzyszeń i klubów sportowych uczestniczących w imprezach odbywających się poza terenem powiatu włocławskiego. 
Monika Mikołajewska powiedziała, że jeżeli chodzi o dofinansowanie klubów sportowych to powiat nie może udzielać żadnej dotacji. Nie ma uchwalonych przez Radę Powiatu  przepisów ustanawiających zasady udzielania dotacji. Ponadto musi być określony cel publiczny. 
Radny Jacek Jabłoński powiedział, że promocja powiatu powinna się skupiać na szkołach, aby przyciągnąć młodzież gimnazjalną do szkół powiatowych. Promując szkołę wśród gimnazjalistów zwiększany jest nabór do szkół prowadzonych przez powiat włocławski. Powiat powinien także promować się na zewnątrz. Jeśli na terenie powiatu działa klub, który gra w IV lidze to mecze rozgrywa również poza terenem powiatu włocławskiego to logo powiatu włocławskiego na koszulce również stanowi promocje powiatu.
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że nie można tego konkretnie zawrzeć w budżecie, ale jeśli klub zawnioskuje to środki zostaną przekazane pod odpowiedniej decyzji Zarządu Powiatu.
Monika Mikołajewska zaznaczyła, że nie może to iść na środki na działalność klubu, ponieważ to nie jest zadanie powiatu tylko zadanie samorządu gminnego. W budżecie nie ma paragrafu - zakup stroi sportowych.
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że jest to zapisane w konkretnym paragrafie- materiałach lub usługach.
Monika Mikołajewska powiedziała, że jeśli powiat chciałby wspomagać w sformalizowany sposób kluby sportowe to konieczne byłoby uchwalanie zasad udzielania dotacji  dla klubów sportowych. Na podstawie ustawy o sporcie. 
Radny Jacek Jabłoński powiedział, że jeśli chodzi o promocje to również dużym problemem są dps-y, które również potrzebują promocje ze względu na brak mieszkańców. 
Monika Mikołajewska powiedziała, że kwestia promocji dps-ów ma zostać rozstrzygnięta  na dzisiejszym posiedzeniu zarządu powiatu. 
Radny Jacek Jabłoński zawnioskował, aby Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odniósł się do pozostałych wniosków zgłoszonych przez komisję do Zarządu Powiatu. 
Monika Mikołajewska powiedziała, że nie wie, czy wydział otrzymał pismo, które został skierowane do Zarządu Powiatu. 
Radny Wiktor Muratow powiedział, że wnioski zgłaszane przez komisje miały otrzymać poszczególne wydziały. 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że wydział powinien odnieść się do pozostałych wniosków, czy mogą one zostać zrealizowane, a jeśli nie to dlaczego. 
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby komisja wystąpiła z  wnioskiem o zwiększenie kwoty na realizację uchwały w sprawie zasad udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na obszarze powiatu włocławskiego do kwoty 120.000,00 zł oraz Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odniósł się do pozostałych wniosków zgłoszonych przez komisję do Zarządu Powiatu. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za podjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został podjęty. Wniosek został przekazany do Zarządu Powiatu odrębnym pismem, który stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że żeby nie organizować dwóch imprez powiatowych w jeden dzień. W ostatnim czasie w jednym dniu o jednej godzinie odbyły się 2 imprezy: Podsumowanie Współzawodnictwa Sportowego oraz Konkurs Chopinowski w Izbicy Kujawskiej. 
Monika Mikołajewska powiedziała, że Dyrekcja nie poinformowała w jakim terminie będzie odbywał się Konkurs Chopinowski. Pani Dyrektor poinformowała o konkursie po rozesłaniu do wszystkich szkół regulaminu. 
Przewodniczący Komisji zapytał jak układa się współpraca między wydziałem a ZS w Izbicy Kujawskiej? 
Monika Mikołajewska powiedziała, że decyzja została podjęta bez uzgodnienia z wydziałem.
Przewodniczący Komisji powiedział, że według nie go konkurs nie powinien odbyć się w tym dniu.
Radny Andrzej Spychalski powiedział, że jeśli radni mają być równo traktowani to radni zaproszenie powinni otrzymać z odpowiednim wyprzedzeniem. W ostatnim czasie radny otrzymał zaproszenie do ZS w Izbicy Kujawskiej  na Powiatowy Dzień Edukacji Narodowej - na dzień przed imprezą. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że otrzymał zaproszenie w tym samym dniu. 
Radny Andrzej Spychalski powiedział, że bywają takie sytuacje, że radny  dowiaduje się o imprezach na które nie otrzymał zaproszenia lub zaproszenie przychodzi po terminie. 
Radny Jacek Jabłoński powiedział, że jako Wiceprzewodniczący Komisji mógłby ustalić z Przewodniczącym Komisji, aby każdy uczestniczył w innej imprezie, ale zaproszenie doszło bardzo późno. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że kalendarz imprez powiatowych jest po to, żeby uwzględnić wszystkie imprezy.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy naczelnik zapoznaje się z protokołem?
Monika Mikołajewska powiedziała, że nie jest w stanie udzielić odpowiedzi.
Przewodniczący Komisji zawnioskował, aby Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych do dnia 15 grudnia 2013 r. zrealizował wszystkie zaległe tematy z planu pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.  Przewodniczący Komisji poinformował, że informacje przygotowane przez Dyrektora ZS w Kowalu oraz Dyrektora LO w Kowalu są nie do przyjęcia, ponieważ zawierają trzy zdania. Pojawia się pytanie, czy dyrektorzy nie mają nic więcej do napisanie o swoich szkołach. 
Monika Mikołajewska powiedziała, że na ten temat powinien wypowiadać się naczelnik. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji mają jakieś sprawy?
Radny Andrzej Spychalski zapytał jak wygląda sytuacja Dyrektora DPS w Kowalu.
Radny Tomasz Chymkowski odpowiedział, że zarząd podjął decyzję i teraz czeka na stanowisko Wojewody.    
Więcej głosów nie było.

9) Wizja lokalna.
Komisja dokonała wizji lokalnej 

10) Analiza funkcjonowania Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu na podstawie informacji Dyrektora. 
Przewodniczący Komisji poprosił Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo- Wychowawczej o przedstawienie informacji na temat funkcjonowania placówki.
Pan Piotr Jabłoński – Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu poinformował, że na dzień dzisiejszy placówka administruje budynkiem Pałacu oraz budynkiem internatu. Na terenie placówki znajdują się również inne budynki takie jak: budynek kotłowni, budynki mieszkalne, budynek garażu. Należy wspomnieć, że budynki te otacza teren parku. Stan techniczny budynków, który został opisany w informacji wskazuje na konieczność przeprowadzenia wielu kosztownych prac. Biorąc pod uwagę standardy zawarte w aktach prawnych (placówki 14 osobowe) wydaje się nieuzasadnione ekonomiczne angażowane dużych środków finansowych w obiekt pałacu, który i tak wkrótce placówka będzie musiała opuścić.  Wykonanie prac remontowych pozwoliłoby działać placówce w takim kształcie tylko do końca 2020 r. utrzymanie  w budynku pałacu tylko 10 dzieci spowoduje bardzo duży wzrost kosztów pobytu wychowanków i jednocześnie będzie najprawdopodobniej skrytykował mniejszymi wpływami z pobyt dzieci w placówce. Obecnie koszt pobytu wychowanka wynosi 5.354,44 zł. biorąc powyższe pod uwagę wskazana jest pilna realizacja koncepcji reorganizacji placówki w wersji przedstawionej podczas posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w dniu 15 listopada 2012 r. zmierzającej do zbycia zespołu pałacowo-parkowego i wybudowania w sąsiedztwie internatu budynku przeznaczonego na placówkę 14 osobowa. Budynek internatu wraz z przyległym terenem znajduje się poza obrębem objętym opieka konserwatorską. W 2013 r. dokonano formalnego wyodrębnienia działki na której znajduje się budynek internatu. W ostatnim czasie w budynku wykonano wiele prac remontowych. Struktura zatrudnienia przedstawiona  w informacji jest struktura optymalną i gwarantuje bezpieczną i prawidłową opiekę. Struktura zatrudnienia ulegnie niewielkiej zmianie od 1 stycznia 2014. W związku z likwidacją Karty Nauczyciela w placówkach opiekuńczo-wychowawczych wszyscy wychowawcy dotychczas zatrudnieni na podstawie KN staną sięwychowawcami samorządowymi. Zgodnie z regulaminem organizacyjnym w palcówce działają 3 grupy wychowawcze: 2 socjalizacyjne i interwencyjno-socjalizacyjna. Obecnie w palcówce przebywa 32 wychowanków. Realizacja obowiązku szkolnego na poziomie szkoły podstawowej i gimnazjum odbywa się w ZS mieszczącym się w pomieszczeniach palcówki. 1 wychowanek realizuje obowiązek szkolny w SOSW w Radziejowie, 2 wychowanki realizują obowiązek szkolny w szkołach ponadgimnazjalnych we Włocławku, 1 wychowanka kształci się w ramach przyuczenia do zawodu w Brześciu Kujawskim. Jedna wychowana została stypendystką Fundacji „Przyjaciółka” w ramach projektu wsparcia zdolnej młodzieży z placówek opiekuńczo-wychowawczych.  Jest to kwota 3000 zł na cały rok. Placówka na dzień dzisiejszy problemów finansowych nie ma. 
Radny Andrzej Spychalski zapytał, czy budowa nowej palcówki byłaby połączona z rozbudową internatu?
Pan Piotr Jabłoński – Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu poinformował, że tak. Internat jest przeznaczony na 20 osób, a nowe placówki mają być 14 osobowe. Wolne pomieszczenia zostaną wykorzystane na gabinety specjalistyczne lub obsługę administracyjną, drugi dom byłby budowany na działce, która została wydzielona.
Radny Andrzej Spychalski zapytał, jaki rodzaj ogrzewania jest w internacie?
Pan Piotr Jabłoński – Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu odpowiedział, że ogrzewanie jest na miał. Palacz jest zatrudniony na umowę zlecenie, który obsługuje piec zarówno w małej jak i dużej kotłowni. 
Radny Andrzej Spychalski zapytał, co powoduje największe koszty dla placówki?
Pan Piotr Jabłoński – Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu poinformował, że jednym  z największych kosztów jest ogrzewanie. Z dużej kotłowni ogrzewany jest budynek pałacu i 2 budynki mieszkalne, natomiast internat ogrzewany jest z własnej wewnętrznej kotłowni. Jedne budynek lokatorski ma swoje ogrzewanie. Następna pozycja to koszty wynagrodzenie, koszty leczenia wychowanków oraz zakup leków. Dyrektor dodał, że placówka zabezpiecza w pełnym zakresie odzież i obuwie, przybory szkolne i podręczniki oraz środki higieniczne i inne artykuły potrzebne do właściwego funkcjonowania w życiu codziennym. Wychowankowie otrzymują co miesiąc kieszonkowe na własne potrzeby w kwocie od 20 zł do 35 zł. p\Placówka każdego roku organizuje wypoczynek letni. W 2013r. na obozach i koloniach w okresie wakacji przebywało 8 wychowanków. 
Radny Andrzej Spychalski zapytał w jaki sposób lokatorzy dokładają się do utrzymania obiektu?
Pan Piotr Jabłoński – Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu poinformował, że odpłatność lokatorów składa się z  dwóch części. Pierwsza część to czynsz – obliczany na podstawie właściwej uchwały Rady Powiatu. Wielkość czynszu waha się od 50 do 70 zł. Mieszkania są o wielkości od 2 m2 do 44m2.  W mieszkania są zainstalowane liczniki i na podstawie zużycia faktycznego mieszkańcy zwracają koszty. Jeżeli chodzi o koszty ogrzewania co roku są wyliczane, w jego skład wchodzi koszt zakupu opału, wynagrodzenie dla palacza, usuwanie awarii. Koszty te są doliczane i mnożone przez odpowiednia ilość metrów. Każdy lokator zawraca do kasy placówki, Natomiast placówka w formie dochodu odprowadza do budżetu powiatu włocławskiego. 
Radny Andrzej Spychalski zapytał kim są mieszkańcy budynków lokatorskich?
Pan Piotr Jabłoński – Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu poinformował, że są to emeryci, którzy zatrudnieni byli w placówce. 2 osoby są niezwiązane z placówką. Jedna jeszcze w  czasie okresu stanu wojennego otrzymała decyzję od komisarza, która została powielana. Ta osoba nie jest w żaden sposób powiązana  z placówką. Druga osoba jest zupełnie niezwiązana z placówką, dyrektor podpisał z tą osobą umowę, żeby budynek mieszkalny nie był pusty, ponieważ również jest ogrzewany.  
Radny zapytał jaka kwota była przeznaczona na remonty bieżące i środki dydaktyczne?
Pan Piotr Jabłoński – Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu poinformował, że jest to kwota 10.000 zł. środki dydaktyczne to jest kwota 900 zł. jest to zakup podręczników. Wiele podręczników trafia do placówki od sponsorów. 
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11) Zakończenie obrad
Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 15 listopada 2013 roku o godzinie 12:15 zamknięcia obrad Komisji Edukacji, Kultury
`

    Przewodniczący Komisji 
Edukacji, Kultury i Sportu

           Karol Matusiak
           
             Sekretarz Komisji 
        Edukacji, Kultury i Sportu

       Tomasz Chymkowski








Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Marta Szarecka ………………………………..
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