BROI.0012.1.1.2014
Protokół nr 27/14
z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 17 lutego 2014 roku



1. Otwarcie obrad Komisji.

	W dniu 17 lutego 2014 roku o godzinie 13:00 Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Anna Kozłowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości w osobie Pana Krzysztofa Rakowskiego – Zastępcy Kierownika Wydziału Prewencji Komendy Policji we Włocławku oraz Pana Piotra Krygiera – Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa.


2. Stwierdzenie quorum. 
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.


3. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad. 
Przewodnicząca Komisji zapytała, czy członkowie Komisji mają uwagi do porządku obrad?
Wobec braku uwag Przewodnicząca zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja przyjęła porządek obrad. 

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad Komisji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu  nr 26/13 z dnia 27 listopada 2013 roku.
5. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta
 i powiatu włocławskiego w okresie 01.01.2013r. - 31.12.2013r. 
6. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i  Powiatu Włocławskiego za rok 2013.
7. Analiza projektu uchwały w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich. 
8. Przyjęcie sprawozdania z działalności komisji w 2013 roku.
9. Sprawy różne.
10. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie  protokołu  nr 26/13 z dnia 27 listopada 2013 roku.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego został sporządzony protokół, który był wyłożony w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu nr 26/13 z dnia 27 listopada 2013 roku?
Wobec braku uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu 26/13 z dnia 27 listopada 2013 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 
Za- 5
przeciw-0
wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzanego głosowania stwierdzam, że protokół 26/13 z dnia 27 listopada 2013 roku został przyjęty. 

5.  Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta
 i powiatu włocławskiego w okresie 01.01.2013r. - 31.12.2013r. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali  informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta i powiatu włocławskiego w okresie 01.01.2013r. - 31.12.2013r. Na posiedzeniu obecny jest Pan Krzysztof Rakowski – Zastępca Kierownika Wydziału Prewencji Komendy Policji we Włocławku w związku z powyższym Przewodnicząca Komisji poprosiła Pana Naczelnika o przestawienie tematu. 
Pan Krzysztof Rakowski – Zastępca Kierownika Wydziału Prewencji Komendy Policji we Włocławku poinformował, że w 2013 roku Komenda Miejska Policji we Włocławku i jednostkach podległych wszczęto ogółem 5944 postępowań przygotowawczych. W porównaniu do 2012 r. wszczęto więcej o 146 postępowań co daje wskaźniki dynamiki równy 102,%. Jednocześnie nastąpił w 2013 roku spadek liczby przestępstw stwierdzonych o 1021, co daje wskaźniki dynamiki na poziomie 84,2% (2012 r. – 6642 przestępstw stwierdzonych, natomiast 2013-621). 
Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję.
Radny Piotr Grudziński powiedział, że w tabeli przedstawiającej Działalność prewencyjno –profilaktyczną policjantów Wydziału Ruchu Drogowego są podane lata 2011 oraz 2012, czy nie powinno tam być lat 2012 i 2013?
Pan Krzysztof Rakowski – Zastępca Kierownika Wydziału Prewencji Komendy Policji we Włocławku poinformował, że wkradł się błąd, a rzeczywiście informację są za rok 2012 i 2013. 
Radny Piotr Grudziński zapytał, czy w związku z reorganizacją posterunków policji, która miała miejsce w policji w ostatnim czasie spowodowała wzrost przestępczości na terenie powiatu włocławskiego? Radny miał do czynienia z pracą Posterunku Policji w Kowalu i w nocy pracowało tylko 2 policjantów, ponieważ 2 było w terenie. Jeśli dwa wozy policyjne wyjeżdżają do 2 różnych gmin, to automatycznie 2 gminy zostają be opieki. 
Pan Krzysztof Rakowski – Zastępca Kierownika Wydziału Prewencji Komendy Policji we Włocławku poinformował, że nastąpił spadek przestępczości. Jeśli chodzi o reorganizację to są wolne wakaty a służba jest pełniona na tyle na ile pozwalają środki. 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że na terenie Gminy Boniewo doszło do zniszczenia mienia tj. przystanków autobusowych i znaków drogowych. Na przystankach jak i znakach drogowych zostały wypisane słowa niecenzuralne. Sprawa została zgłoszona na Policję, ale niestety została umorzona.
 Przewodniczący Komisji zapytała członków Komisji, czy maja uwagi bądź pytania?
Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytał członków Komisji, ko jest z przyjęciem informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta
 i powiatu włocławskiego w okresie 01.01.2013r. - 31.12.2013r. i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta i powiatu włocławskiego w okresie 01.01.2013r. - 31.12.2013r. 
Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta
 i powiatu włocławskiego w okresie 01.01.2013r. - 31.12.2013r.  stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i  Powiatu Włocławskiego za rok 2013.

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i  Powiatu Włocławskiego za rok 2013. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi bądź pytania do przedłożonego sprawozdania.
Wobec braku dalszych głosów Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i  Powiatu Włocławskiego za rok 2013 i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za -5
Przeciw- 0
Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i  Powiatu Włocławskiego za rok 2013 zostało przyjęte.
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i  Powiatu Włocławskiego za rok 2013 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Analiza projektu uchwały w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali projektu uchwały w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich. 
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi bądź pytania do przedłożonego projektu uchwały?
Radny Piotr Grudziński zapytał, czy Pan Starosta nie chce być delegatem Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich. W I kadencji Rady Powiatu e Włocławku to właśnie starosta został tym delegatem. 
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że kandydatura została wcześniej ustalona. 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że kandydatura Pana Wicestarosty jest bardzo dobra a po wyborach Pan Starosta może już nie pełnić funkcji starosty. 
Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa powiedział, że związek powiatów to taka forma, gdzie wszyscy powinni mówić jednym głosem. 
Wobec braku dalszych głosów Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za -4
Przeciw- 0
Wstrzymało się – 0
1 członek Komisji wyłączył się  z procedury głosowania. 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich.
Projekt uchwały w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich  stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Sprawy różne.
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie.
Nie było żadnych głosów. 

9. Zakończenie obrad.
Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa                          i Porządku Publicznego w dniu 17 lutego 2014 roku  o godzinie  13:36 dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                             

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Administracji,      
   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
                                                                                                                                                   
									                          Anna Kozłowska

  


  Sekretarz Komisji Administracji, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego             
               
Jerzy Pawłowski


Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
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