BROI.0012.1.7.2014
Protokół nr 33/14
z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 10 października 2014 roku


1. Otwarcie obrad Komisji.

	W dniu 10 października  2014 roku o godzinie 12:15 Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Anna Kozłowska  dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości w osobach Pani Igi Przystałowksiej – Skarbnika Powiatu oraz Pana Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 5 osoby, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.


3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad. 
Przewodnicząca Komisji zapytała, czy członkowie Komisji mają uwagi do porządku obrad?
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja przyjęła porządek obrad.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad Komisji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu  nr 32/14 z dnia 17 września  2014 roku.
5. Propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 z uwzględnieniem założeń do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wynikających z uchwały nr 460/14 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 25 września 2014 roku. 
6. Sprawy różne.
7. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie  protokołu  nr 32/14 z dnia 17 września  2014 roku.


Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego został sporządzony protokół, który był wyłożony w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu nr 32/14 z dnia 17 września  2014 roku?
Wobec braku uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 32/14 z dnia 17 września  2014 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 
Za- 5
przeciw-0
wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzanego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 32/14 z dnia 17 września 2014 roku został przyjęty. 

5. Propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 z uwzględnieniem założeń do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wynikających z uchwały nr 460/14 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 25 września 2014 roku. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali założenia do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wynikających z uchwały nr 460/14 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 25 września 2014 roku.
Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie krótkiej informacji. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, że przystępując do projektu budżetu na rok 2015, Zarząd Powiatu określił założenia do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015, które wynikają z uchwały nr 460/14 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 25 września 2014 roku. Podstawą konstrukcji budżetu na rok 2015 będą dochody i wydatki na poziomie planu i wykonania na dzień 30.09.2014 r. z uwzględnieniem ostrożności planowania. Realizując  plan i projektowanie budżetu na rok 2015 wzięta będzie pod uwagę  uchwalona przez Radę Powiatu wieloletnia prognoza finansowa na lata 2014-2022. Jest to związane z realizacją  wydatków bieżących, chodzi o kontynuowanie realizacji projektów podpisanych. Ministerstwo Finansów przewiduje kierunki rozwoju sytuacji i w budżecie Państwa zostały uwzględnione parametry ekonomiczne, zakłada ona dynamikę cen towarów i usług konsumpcyjnych średnioroczna dynamika to jest w zakresie 102,3%, dynamika realna PKB 103,8%. Ponadto przyjęto, że  w zakresie uregulowań prawnych nie nastąpi żadna istotna zmiana mająca wpływ na kształtowanie dochodów j.s.t. Powiat planuje, że założenia dochodów nie powinny ulec drastycznym zmianom. Wszystkie decyzje, które będą podejmowane muszą mieć na uwadze wskaźnik wynikający z  art. 243 ustawy o finansach publicznych, który nakłada pewną dyscyplinę na j.s.t. wskaźnik ten będzie dyktował możliwości uchwalenia budżetu na rok 2015, w związku z powyższym szczegółowa analiza zaplanowanych dochodów  do realizacji planowanych zadań musi być podjęta. Przed konkretnymi decyzjami w zakresie zatwierdzenia projektu budżetu zarząd będzie decydował o realizacji tych zamierzeń na rok 2015. Poprzez uchwalenie wieloletniej prognozy finansowej postawiono na absorbcje środków z UE w ramach perspektywy finansowej 2007-2013. Powiat złożył wnioski o dofinansowanie takich projektów jak termomodernizacja budynku użyteczności publicznej chodzi o DPS w Kowalu i DPS w Kurowie.  Absorpcja dochodów w tym przypadku wynosi około 2 400 000 zł. Wartość całego zadania wynosi ponad 2 000 927 zł. Wkład własny powiatu w  realizację tego zadania będzie uwzględniony  na poziomie 480 000 zł. Jeśli chodzi o projekt związany z realizacją przebudowy drogi powiatowej Nowa Wieś-Smólsk-Kruszyn, koszt inwestycji 2 763 058 zł. przy udziale środków z UE w ramach RPO -1 381 000 zł. Wkład własny powiatu planowany jest na wysokość ponad 1 000 000 zł, przy udziale Gminy Włocławek - 290 000zł. Projekt pod nazwą: „Kompleksowe wspomaganie szkół i przedszkoli w powiecie włocławskim”, który realizowany jest przez powiat włocławski, absorbuje środki finansowe na rok 2015  w wysokości ok 40 000 zł. Wartość ogółem zadania 485 000 zł. Jeśli chodzi o projekty realizowane przez inne jednostki organizacyjne jak Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku, gdzie  jest wdrażany projekt pod nazwą „Opiekunki”, którego wartość realizacji projektu będzie wynosiła w granicach 170 000 zł. Infostrada Kujaw i Pomorza, gdzie powiat włocławski jest partnerem zadania, w związku z tym jest konieczność zabezpieczenia środków w roku 2015 na wkład własny ponad 100 000 zł. Jeśli chodzi o realizację projektu – uzupełnienie ewidencji gruntów i budynków tj. projekt realizowany przez Związek Powiatów  w partnerstwie. Starostwo Powiatowe na rok 2015 musi zabezpieczyć wkład własny w wysokości ponad 200 000 zł. 
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś wnioski do projektu budżetu powiatu na rok 2015? 
Radny Jerzy Pawłowski zaproponował, aby  w projekcie budżetu na rok 2015 zabezpieczyć środki finansowe na dotacje dla Ochotniczych Straży Pożarnych wpisanych do Krajowego Systemu Ratownictwa-Gaśniczego. Radny powiedział, że zarząd powiatowy OSP na pewno złoży wniosek do zarządu powiatu o zabezpieczenie takich środków, ale Komisja powinna wystąpić z wnioskiem o zabezpieczeniu takich środków wzorem lat ubiegłych. 
Radny Roman Gołębiewski poinformował, że w ostatnich dniach wpłynął wniosek od Powiatowego Zarządu OSP. Do tej pory była to kwota około 50 000 zł. Wniosek wpłynął na kwotę 150 000 zł. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że jeśli chodzi o dotację dla OSP to Skarbnik zaznaczyła,                       że powinna być przeprowadzona analiza, aby te dotacje trafiały na zadania inwestycyjne, które umożliwiłaby tym jednostkom prowadzenie zadań związanych z bezpieczeństwem. Dotychczas informacje, które spływają przy udzielanych dotacjach to są m.in.: zabezpieczenie sprzętu i odzieży. Według opinii Skarbnika takie wydatki powinny ponosić samorządy gminne, które mają m.in.;  obowiązek prowadzenia OSP. 
Radny Roman Gołębiewski zaproponował, aby wysokość kwoty Komisja pozostawiła w gestii Zarządu Powiatu.
[bookmark: _GoBack]Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jeszcze jakieś inne wnioski lub sugestie?
Przewodnicząca Komisji zapytała o podwyżki dla pracowników? Z informacji wynika, że będzie to w gestii zarządu. Przewodnicząca Komisji zapytała, czy podwyżki są planowane? Środki finansowe na to pozwalają, inwestycje są wykonywane w związku z tym radna uważa, że powinno się te podwyżki uwzględnić w przyszłorocznym budżecie. 
Skarbnik Powiatu powiedział, że zarząd powiatu podjął decyzję, aby w jednostkach organizacyjnych zabezpieczyć środki finansowe na 3% fundusz nagród. Kwestie dotyczące określenia wzrostu wynagrodzeń w roku 2015  pozostawiono do przedstawienia przez Skarbnika informacji w jakiej wysokości byłaby możliwość zabezpieczenia środków. 
Przewodnicząca Komisji zapytała czy są jeszcze inne propozycje? Wobec braku propozycji Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za podjęciem wniosku  do projektu budżetu powiatu włocławskiego na rok 2015 o  następującej treści: Zabezpieczyć środki finansowe na dotacje dla Ochotniczych Straży Pożarnych wpisanych do Krajowego Systemu Ratownictwa-Gaśniczego. Wysokość kwoty Komisja pozostawia w gestii Zarządu Powiatu i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania;
 Za – 5
Przeciw -0 
Wstrzymało się -0
Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że komisja złożyła wniosek do projektu budżetu powiatu włocławskiego na rok 2015 o następującej treści:
Zabezpieczyć środki finansowe na dotacje dla Ochotniczych Straży Pożarnych wpisanych do Krajowego Systemu Ratownictwa-Gaśniczego. Wysokość kwoty Komisja pozostawia w gestii Zarządu Powiatu.

Uchwała nr 460/14 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 25 września 2014 r. stanowi załącznik nr  4 do niniejszego protokołu.
Wniosek Komisji Budżetu i Finansów zawierający propozycje do budżetu na rok 201 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  
 

8. Sprawy różne
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy chcieliby w tym punkcie złożyć jakieś wnioski?

9. Zakończenie obrad.
Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa                          i Porządku Publicznego w dniu 10 października   2014  roku  o godzinie  12:46  dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                             

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Administracji,      
   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
                                                                                                                                                   
								                                  Anna Kozłowksa 
 

  Sekretarz Komisji Administracji, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego             
               
Jerzy Pawłowski



Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

 Marta Szarecka
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