Protokół nr 35/10

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu odbytego         

    w dniu 13 kwietnia 2010 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji

W dniu 13 kwietnia roku o godzinie 12:15 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Pani Ewa Kończyńska dokonała otwarcia posiedzenia Komisji, powitała członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Dyrektora SPZPS we Włocławku Anny Dębickiej, Głównego Księgowego SPZPS Urszuli Krysiak oraz Skarbnika Powiatu Barbary Kubiak. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum,                   a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności stanowi załącznik nr1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych  gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Na obrady przybył radny Arkadiusz Gąsiorowski w obradach uczestniczy 6 osób. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodnicząca powiedziała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali porządek obrad. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy są uwagi do porządku obrad? Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że komisja została podjęta. 

Porządek  stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 34/010 z dnia 16 lutego 2010 roku. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż protokół nr 34/10 z ostatniego posiedzenia Komisji Zdrowia Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu był do wglądu              w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Przewodnicząca Komisji zapytała członków  Komisji, czy mają uwagi do w/w protokołu? Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 34/10 z dnia 16 lutego 2010 roku    i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 34/10 z dnia 16 luteg0 2010 roku został przyjęty. 

Na obrady przybył Marek Jaskulski w obradach uczestniczy 7 osób. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2009.

Przewodnicząca Komisji poprosiła Dyrektora SPZPS  o przedstawienie informacji. 

Dyrektor SPZP powiedziała,  iż w roku 2009 jednostka zamknęła dodatnim wynikiem finansowym w wysokości 437.443,60 zł Od roku 2005 jednostka pokrywa corocznie wypracowanym zyskiem straty z lat ubiegłych i poprawiła swoją kondycję ze straty w wysokości 6.225.970,45 zł na dzień 31 grudnia 2004 roku stan finansowy do straty 889.153,19 zł. Strata w takiej wysokości nie powoduje żadnego zagrożenia dla zakładu, nie utrudnia funkcjonowania jednostki i nie wymaga pilnej spłaty. W okresie 2005 do 2009 strata, która została pokryta wynosiła 5.336.817,26 zł. Dzięki wypracowanemu zyskowi w latach 2005-2009 przy takich przychodach, jakie firma ma, na spłacenie zobowiązań w wysokości 3.570.555,14 zł dotacji w 2009 roku z organu założycielskiego w wysokości 100.000 zł przeznaczono na remont budynku przy ulicy Stodólnej i w 2005 roku z organu założycielskiego dotacji na zakup sprzętu medycznego w wysokości 31.543,82 zł oraz umorzonej w 2007 roku pożyczce z tytułu restrukturyzacji w wysokości 1.634.718,30 zł wartość kapitałów własnych z kwoty minus 3.385.076, 95 zł zwiększyła się do kwoty plus. 1.844.498,71 zł. W okresie od 2004-2009 wartość zobowiązań zmniejszyła się o kwotę 5.334,63 z kwoty 6.534.540,66 zł do kwoty 1.534.206 zł. Wykazane zobowiązania na dzień 31 grudnia 2009 roku w wysokości 1.534.206,02 zł - są to zobowiązania niewymagalne, ich termin płatności jeszcze nie minął. Wartość przychodów uzyskanych w roku 2009 w wysokości 12.640.494,40 zł jest porównywalna z rokiem 2008. Wartość poniesionych kosztów w roku 2009 wynosiła 12.224.440,05 zł a w roku 2008 11.449.844,77 zł. Wzrosły te koszty o 6% w stosunku do roku 2008. W szczególności jest to wzrost kosztów w zużyciu energii elektrycznej, cieplnej, wody oraz w usługach obcych. Należy dodać, że za jeden miesiąc ogrzewania kwota płatności za energię cieplną wzrosła o 100% w porównaniu do lat ubiegłych. Spowodowane to było wzrostem cen, zakupami, remontami. Zakupiono w roku 2009 środków trwałych na kwotę 124.772,87 zł z tego m.in.: analizator  biochemiczny, defibrylator, stoły rehabilitacyjne, samochód Dacia, sprzęt komputerowy, drukarki, odkurzacze, garaż, lodówki i wiele innego drobnego sprzętu. Poza tym przy wjeździe głównym wstawiono nową bramę wjazdową, wyremontowano dachy na budynku A i E.  Przeprowadzono różne remonty w poradniach i koszty remontów i materiałów stanowią kwotę 71.808 zł. W roku 2009 nastąpił wzrost wynagrodzeń o 10% (podwyżki w październiku w roku 2008), zwiększono premię kwartalną o 10% , a za IV kwartał 12% i  850 zł w zakresie funduszu świadczeń socjalnych. Zwiększono odpis na Fundusz Świadczeń Socjalnych o 250 zł. z przeznaczeniem na bony dla pracowników na święta Bożego Narodzenia. W roku 2009 został wydzierżawiony sprzęt do laboratorium, który był bardzo zużyty i koszty naprawy przekraczały wartość sprzętu. Wydzierżawiono sprzęt do analizy biochemicznej, koszty dzierżawy są stosunkowo niskie w związku z wykonywaniem dużej ilości badań, także na zewnątrz. Łącznie dzierżawa za trzy analizatory wynosi w granicach ok. 1.000 zł. Ponadto w materiałach jest przedstawiona analiza wskaźnikowa. Wskaźnik płynności finansowej, który powinien oscylować na poziomie od 1 do 2, w jednostce w roku 2009 wynosi 1,66 i wzrósł w stosunku do roku ubiegłego o prawie o 0,42. wskaźnik wykazuje tendencję wzrostową, co świadczy że jednostka posiada pełną zdolność do regulowania zobowiązań. Środki z Narodowego Funduszu Zdrowia nie są już zaliczkowane i płacone są dopiero po wykonaniu usługi. Jest to utrudnienie dla jednostki, ponieważ trzeba sobie radzić z finansami. 

Radny Jerzy Donajczyk zapytał czy jednostka posiada wystarczająca ilość specjalistów w stosunku do potrzeb pacjentów? Jak długi jest okres oczekiwania na wizytę u specjalisty? Czy pracownicy są zadowoleni z płac? 

Dyrektor SPZPS odpowiedział, że okres oczekiwania jest niezależny tylko od specjalistów, ale także od limitów przyznanych przez NFZ. Jednostka posiada specjalistów niezbędnych specjalności, aby mogła zakontraktować świadczenia, ponieważ jeśli nie było by zakontraktowanych świadczeń NFZ  nie podpisał by umowy z SPZPS. Jednostka stara sie cały czas pozyskiwać nowych specjalistów. W ostatnich dnia SPZPS pozyskało 3 nowych lekarzy, którzy rozpoczną pracę:  specjalista w zakresie chirurgii dziecięcej, psychiatra dziecięcy oraz chirurg dziecięcy. W poradni pulmonologicznej jest trudna sytuacja, ponieważ jeden z lekarzy przebywa na zwolnieniu dlatego też zatrudniono tam internistę, który ma również specjalizację z reumatologi dlatego też będzie również przyjmować jako 4 reumatolog. Dyrektor odniosła się do pytania dotyczącego wynagrodzeń. Dyrektor nie jest zadowolona z wysokości wynagrodzeń wypłacanych pracownikom, ponieważ chciałaby mieć załogę, która dobrze zarabia i jest zadowolona ze swojego wynagrodzenia. Dyrektor uważa, że w okresie kryzysu gospodarczego głównym atutem jest to, że pracownicy mają stałe zatrudnienie i mają stałą pensje. Dyrektor stara się dbać o swoich pracowników poprzez utrzymanie premii kwartalnej w wysokości 10% , na święta Wielkanocne pracownicy otrzymali bony towarowe na wysokość 200 zł. Dyrektor nie przewiduje przyznawania nowego trwałego składnika do poborów, ponieważ to zbyt duże ryzyko dla zakładu. Dyrektor nie chciałaby, aby powtórzyła się sytuacja z lat poprzednich kiedy to zakład został doprowadzony skraju bankructwa, ponieważ pobory są już w skali 80% . Jeżeli jednostka  wygospodaruje środki to z pewnością pracownicy otrzymają jakieś środki. Z ubiegłego roku z Funduszu Socjalnego pracownicy otrzymali 850 zł.  

Przewodnicząca Komisja podsumowała, iż poprzednio zakład nie był zarządzany, przy obecnej pani Dyrektor zakład zarządzany jest dobrze i będzie jeszcze lepiej. Dużo pomocą był certyfikat ISO. Przewodnicząca Komisji zaapelowała do pani Dyrektor, aby pozyskiwana specjalistów dziecięcych min. Kardiologa dziecięcego.

Radny Jerzy Pawłowski zapytał jak według Przewodniczącej Komisji funkcjonuje SPZPS?

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że  służba zdrowia funkcjonuje tak a nie inaczej i w SPZPS są specjaliści średniej jakości. 

Dyrektor SPZPS powiedziała, że atutem jest to, że jednostka generuje dodatni wynik finansowy. 

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że zakład medyczny jest po to aby świadczyć usługi medyczne a nie chwalić się wynikami finansowymi.

Dyrektor SPZPS świadczy usługi na tyle możliwości ile posiada  i Dyrektora cały czas podejmuje próby zatrudnienia nowych specjalistów.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w Lipnie jest więcej specjalistów i dużo pacjentów tam dojeżdża. 

Dyrektor SPZPS powiedziała, że nie może dojść do takiej sytuacji, że jednostka będzie dokładać do świadczeń dla lekarzy, ponieważ wynik finansowy nie był by tak zadowalający i radni mieli by pretensje,że jest generowany ujemny wynik finansowy.

Główny Księgowy SPZPS powiedziała, że jednostka musi tak funkcjonować, aby utrzymać płynność finansową i płacić zobowiązania w terminie. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że patrzy na to z punktu zadowolenia lekarza i pacjenta. Wiadomo, że musi to funkcjonować finansowo, ale ważny jeszcze jest cel tego zakładu. 

Dyrektor SPZPS powiedziała, że w momencie gdy poradnie były nieopłacalne to trzeba było je likwidować. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2009 i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2009.

projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2009 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego wykonania planu finansowego za rok 2009 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła Dyrektora SPZPS  o przedstawienie informacji. 

Dyrektor SPZPS powiedziała, że zakład za rok ubiegły wypracował dodatni wynik finansowy w wysokości 437.443,60 zł. Planowane przychody za rok 2009 wynosiły 12.733.000 zł i zrealizowano je w 99,46% w stosunku do planu w wysokości 12.664.981,86 zł. Uzyskano przychody ogółem do planowanych z Narodowego Funduszu Zdrowia 99,79%, przychody własne 96,44%, przychody finansowe 99,55%. Przekroczono przychody z tytułu dzierżawy najmu pomieszczeń  o 2,5%, usługa o sterylizacji sprzętu medycznego o 37,56% i przychody z tytułu realizacji kosztów pracy z PFRON o 5,53%. Planowane koszty ogółem w 2009 roku wynosiły 12.733.000 zł, zrealizowane zostały 96,04% w kwocie 12.228.444,05 zł. Poniesione koszty ogółem  do planowanych w 98,65% to są  koszty naliczonej amortyzacji, 100,66% koszty materiałów i energii, 99,13% koszty usług obcych, 97,53% koszty z wpływu podatków i opłat, 96,30 % koszty wynagrodzeń, 82,77% koszty ubezpieczeń społecznych oraz innych świadczeń na rzecz pracowników, 102,68% pozostałe koszty, w szczególności ubezpieczenia majątkowe, 84,54% koszty finansowe w szczególności odsetki, opłata prolongacyjna z tytułu układu ratalnego, 99,62% pozostałe koszty operacyjne w szczególności odpis aktualizacyjny należności nieściągalnych mimo wyroku sądowego. Ogółem przychody i ogółem koszty zostały zrealizowane w takich wysokościach, jak zostało przed chwilą przedstawione. Jednostka prowadziła politykę zgodnie z planem, niewielkie przekroczenia spowodowane były z tym, że trudno było dokładnie zaplanować koszty przychodów w tak dużej jednostce, szczególnie kosztów ubezpieczeń społecznych, tym bardziej, że sytuacja zmienia się w ciągu roku, poza tym wstawiono nowy sprzęt  medyczny, który trzeba było ubezpieczyć. Przychody całkowite są wyższe od kosztów całkowitych, więc jednostka wypracowała dodatni wynik finansowy w wysokości 437.443 zł. Istotne jest w tym wszystkim, że zakupywano również sprzęt, żeby doposażyć zakład, ponieważ trzeba spełniać standardy, które określa Narodowy  Fundusz Zdrowia. Wartość zobowiązań na 31 grudnia 2009 roku wynosi  1.534.206 zł., są to zobowiązania niewymagalne. Wszystkie zobowiązania wymagalne są regulowane w terminach wymagalności, czyli wszystkie zobowiązania regulowane są w terminach i nie ma zaległości płatniczych. Jest zachowana stabilność i płynność finansowa. Są wymagania długoterminowe niewymagalne w wysokości 859.163,34 zł  z tytułu formy ratalnej ZUS, jest to 415.580,34 zł. Do 31 grudnia 2009 roku uregulowano kwotę 553.952,80 zł. Należy podkreślić, że nie ma żadnego niebezpieczeństwa ani  z tytułu układu ratalnego, ani też ze spłaty zakupionego wcześniej sprzętu typu aparat rtg, usg i mammograf, gdzie do dnia 31 grudnia 2009 roku kwota uregulowana została w wysokości 344.399 zł, a pozostało jeszcze  do spłaty 443.583 zł. Zobowiązania z tytułu działalności bieżącej niewymagalne wynoszą 675.042,68 zł, składki ZUS od podatku od wynagrodzeń za miesiąc grudzień 2009 płatne w styczniu  w wysokości 237.380 zł,  zobowiązania z tytułu zakupu towarów i usług bieżących 423.206,30 zł, zobowiązania z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych 14.455,51 zł pozostałe z rozliczenia rocznego i będą zrealizowane w miesiącu bieżącym, ponieważ zostały zakupione bony towarowe dla pracowników z okazji świąt wielkanocnych w wysokości ok. 200 zł. w zależności od dochodów. Wartości należności na dzień 31 grudnia 2009 roku wynosi 1.121.161,86 zł, z czego z tytułu sprzedaży usług do Narodowego Funduszu w wysokości 1.063.972,30 zł, sprzedaży usług laboratoryjnych 40.202 zł, z PFRON za refundację kosztów pracy 14.758,87 zł , z podatku Vat 2.228,69 zł. Podatek Vat należności wymagalnych to kwota 4.034,43 zł, z tytułu sprzedaży usług innym niż NFZ,  przeterminowane należności pochodzą z tytułu nieuregulowanych należności w terminie wymagalności tj. z okresu dwóch miesięcy wstecz. W chwili obecnej wszystkie należności są uregulowane. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego wykonania planu finansowego za rok 2009 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego wykonania planu finansowego za rok 2009 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Projekt uchwały w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego wykonania planu finansowego za rok 2009 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.  stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2009 rok. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy są pytania do powyższego projektu uchwały?

Radny Marek Jaskulski zapytał jaki jest wynik finansowy w porównaniu do roku ubiegłego. 

Skarbnik Powiatu powiedział, że budżet powiatu za 2009 rok zamknął się deficytem w kwocie  3 399 557, 47 zł. został pokryty nadwyżką z lat ubiegłych zaciągnięto kredyt w wysokości 774 435 zł były to wolne środki, ponieważ kredy został zaciągnięty ale nie został wykorzystany.

Przewodnicząca Komisji zapytała, na co był zaciągnięty kredyt?

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że powiat miał trudności płatnicze i aby utrzymać płynność finansową należało zaciągnąć kredyt. Kredyt został wzięty na kwotę 2 000 000 zł. a wolne środki to kwota 744 435 zł. za 2008 rok nadwyżka budżetowa wynosiła 3 700 000 zł. 

Radny Włodzimierz Majewski zapytał czym była spowodowana tak wysoka nadwyżka budżetowa? 

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że powiat w 2008 roku miał wyższe dochody, wyższy udział w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych. Były większe w pływy z Wydziału Komunikacji i Dróg. Było mniejsze wykonanie wydatków przez jednostki organizacyjne powiatu włocławskiego. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2009 rok i przeprowadziła procedurę głosowania.

wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2009 rok

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2009 rok  stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Sprawy różne:

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś ważne sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Nie było głosów.

9. Zakończenie obrad.   

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu w dniu 13 kwietnia 2010 roku o godzinie  13:10 dokonała zamknięcia obrad Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia,

 Spraw Społecznych, Edukacji,

 Kultury i Sportu

Ewa Kończyńska

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka

