BROI.0012.3.3.2015


Protokół nr 3/15
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
z dnia  10 marca 2015  roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Karol Matusiak Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu dnia 10 marca 2015 roku o godzinie 1017 otworzył obrady Komisji  Edukacji, Kultury i Sportu. Powitał członków Komisji oraz Pana Włodzimierza Majewskiego – Naczelnika Wydziału  Edukacji 
i Spraw Społecznych.

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Na obrady przybył Pan Tomasz Chymkowski, w obradach uczestniczy 6 radnych. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad.  Następnie zaproponował poszerzenie porządku obrad o 2 punkty tj.:
a. Informacja dotycząca realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu za rok 2014.
b. Informacja dotycząca realizacji zadań publicznych zleconych do realizacji 
w ramach konkursu ofert w 2014 roku.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają inne propozycje do porządku obrad?
Wobec braku innych propozycji Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za poszerzeniem porządku obrad o punkt Informacja dotycząca realizacji zadań publicznych zleconych do realizacji w ramach konkursu ofert w 2014 roku, który będzie punktem 9 a dotychczasowy punkt 9 będzie punktem 11 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za -6
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za poszerzeniem porządku obrad o punkt Informacja dotycząca realizacji zadań publicznych zleconych do realizacji 
w ramach konkursu ofert w 2014 roku, który będzie punktem 9 a dotychczasowy punkt 10 będzie punktem 12 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-6
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Przewodniczący Komisji zapytał członków komisji, kto jest za przyjęciem poszerzonego porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-6
Przeciw-0
Wstrzymało się-0

 Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie obrad Komisji.
1. Stwierdzenie quorum. 
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu nr 2/15 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu z dnia 21 stycznia 2015 r.
1. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. 
1. Informacja Zarządu Powiatu o pozyskiwaniu środków pozabudżetowych na realizację projektów edukacyjnych, kulturalnych i sportowych.
1. Informacja Zarządu Powiatu w sprawie kosztów prowadzenia szkół na podstawie danych z 2013 r. 
1. Informacja Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2013/2014, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest powiat. 
1. Informacja dotycząca realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu za rok 2014.
1. Informacja dotycząca realizacji zadań publicznych zleconych do realizacji 
w ramach konkursu ofert w 2014 roku.
1. Sprawy różne.
1. Zakończenie obrad Komisji.


Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że poszerzony porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 


4) Przyjęcie protokołu nr 2/15 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu z dnia 21 stycznia 2015 r.

Przewodniczący Komisji  poinformował, iż z posiedzenia komisji z dnia 21 stycznia 2015 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu 2/15 z dnia 21 stycznia 2015 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 6
Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 2/15 z dnia 21 stycznia 2015 roku został przyjęty. 


5) Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego
Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji członkowie Komisji otrzymali Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych o przedstawienie tematu. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że Zarząd Powiatu w dniu 21 stycznia 2015 r. uchwałą nr 12/15 przyjął analizę poniesionych w 2014 r. wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń, o których mowa w art.30 ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Sprawozdanie, o którym mowa, przygotowano w oparciu o powyższą analizę wg wzoru stanowiącego załącznik nr 2 do Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 13 stycznia 2010 r. w sprawie sposobu opracowywania sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu  zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego. Organ prowadzący sporządza sprawozdanie w terminie do dnia 10 lutego roku kalendarzowego następującego po roku, który podlegał analizie. Zgodnie z art. 30a ust. 5 ustawy Karta Nauczyciela, sprawozdanie stanowiące załącznik do wniosku, w terminie 7 dni od jego sporządzenia, należy  przedłożyć  Regionalnej Izbie Obrachunkowej, w wersji papierowej i elektronicznej, a także w wersji papierowej – organowi stanowiącemu jst., czyli Radzie Powiatu, dyrektorom szkół i placówek oraz związkom zawodowym zrzeszającym nauczycieli. W roku 2014 jest dość duża dopłata do średnich i stanowi kwotę 143.520,45 zł plus pochodne, czyli w sumie ponad 170.000 zł. w przypadku nauczycieli kontraktowych, którzy zarabiali na poziomie ok 3016,20 zł. Dyrektorzy nadpłacili nauczycielom kontraktowym kwotę 428,07 zł. Natomiast w pozostałych przypadkach jest kwota niedoboru, szczególnym niepokojąca jest sytuacja nauczycieli mianowanych, gdzie kwota niedoboru przekracza 100 000,00 zł. Zorganizowano spotkanie z dyrektorami szkół i poddano ten temat głębokiej analizie. Analizując wszystkie informacje ze szkół, wynika że nauczycieli mianowanych jest więcej niż etatów. Kwota wyliczona przez ministerstwo składa się z wynagrodzenia zasadniczego, które w całej Polsce jest jednakowe dla nauczyciela w poszczególnym stopniu awansu zawodowego. Art. 30 Karty Nauczyciela  mówi o wszelkich dodatkach: za wysługę lat, dodatek za nadgodziny, dodatek motywacyjny, wszelkiego rodzaju nagrody, dodatek za pełnienie funkcji wychowawcy klasy, opiekuna nauczyciela stażysty, odprawy emerytalne, nagrody jubileuszowe. W gronie nauczycieli mianowanych jest prawie zawsze niedobór, ponieważ są to nauczyciele, których staż pracy jest w granicach 10, 12 lat, czyli dodatek za wysługę lat jest niewielki, odpraw emerytalnych też nie ma, ponieważ są to młodzi nauczyciele. Jedynie na średnia w tym przedziale, mogłaby wpłynąć ilość nadgodzin, czyli wszystko powyżej normy zatrudnienia. Nie mniej jednak na każdym z tych etapów zatrudnienia, gdyby były nadgodziny, wówczas warunkowałyby one utrzymanie poziomu wynagrodzenia proponowanego przez ministerstwo. Niestety tak nie jest, ponieważ dużo więcej jest nauczycieli niż etatów, czyli średnio, rzadko który nauczyciel ma pełny wymiar godzin. Dlatego tych nadgodzin jest tak mało, ponieważ żeby zatrudnić nauczyciela to musi on mieć odpowiednie kwalifikacje, chyba że dany nauczyciel ma wiele specjalności, ale takich przypadków jest niewiele. Stąd są takie sytuacje i taka jest przyczyna niedoboru na przykładzie nauczycieli mianowanych. Podobna sytuacja jest w ZS w Chodczu, gdzie są zatrudnieni nauczyciele do nauki zawodu, a którzy mają wykształcenie średnie. Tabela płac dla takiego poziomu wykształcenia wynosi 1.800 zł, a ministerstwo proponuje 3.800 zł. Nie można takim nauczycielom dać nadgodzin, ponieważ uczniowie podzieleni są na dwie grupy. Dwie grupy nie mogą mieć zajęć z tym samym nauczycielem, a tych zajęć nie jest tak dużo, bo są to małe szkoły. Wniosek, że jedynie nadgodziny mogą tę sytuację zmienić można poprzeć na podstawie ZS w Brzeziu, gdzie nadgodzin jest dużo, a ponadto zajęcia rewalidacyjne są płacone według innej stawki. Częstokroć zajęcia takie są płacone według stawki 1,2, więc są to nauczyciele, których godzina jest droższa, dlatego uzyskują większą kwotę. 
Radny Andrzej Stasiak odniósł się do kwestii przechodzenia nauczycieli na emeryturę. Radny powiedział, że pojawia się pytanie, co w przypadku kiedy dany nauczyciel przejdzie na emeryturę a dana szkoła nie będzie w tym czasie zatrudniała osoby, która będzie posiadała odpowiednie kwalifikacje? Ewentualnym rozwiązaniem jest zawarcie porozumienia 
z dyrektorem innej szkoły, który zatrudnia nauczyciela o właściwych kwalifikacjach, mającego na celu nauczanie w danej szkole, gdzie brakuje osoby z odpowiednim wykształceniem.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych stwierdził, że może pojawić się problem, czy dany nauczyciel za kwotę 30 zł będzie chciał dojechać na jedną godzinę do innej szkoły. 
Radny Andrzej Stasiak wyjaśnił, że miał na myśli, aby dany nauczyciel w danym dniu miał kilka godzin w jednej szkole, aby nie generować większych  kosztów dojazdu.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych stwierdził, że jest to możliwe. Najłatwiej byłoby przekonać dyrektorów do takiej współpracy, ale  z nauczycielami może być problem.
Radny Wojciech Rudziński powiedział, że samorząd może zlecić to dyrektorom. Radny uważa, że nauczyciele chętnie wezmą dodatkowe godziny. Należy tylko zwrócić uwagę, aby w jednym dniu nauczyciel miał kilka godzin np.: 4-5 godzin lekcyjnych w danej szkole.  Radny powiedział, że jest dyrektorem ZCKR w Kowalu i ta szkoła współpracuje z nauczycielami z ZS w Chodczu i odwrotnie. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że należy to analizować co kwartał i rozmawiać z dyrektorami w tej kwestii. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają jakieś uwagi?
Wobec braku uwag Przewodniczący komisji zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-6
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego.
Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Informacja Zarządu Powiatu o pozyskiwaniu środków pozabudżetowych na realizację projektów edukacyjnych, kulturalnych i sportowych.
Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji członkowie Komisji otrzymali Informację Zarządu Powiatu o pozyskiwaniu środków pozabudżetowych na realizację projektów edukacyjnych, kulturalnych i sportowych. Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych o przedstawienie tematu. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że Powiat Włocławski realizuje projekt edukacyjny "Kompleksowe wspomaganie rozwoju szkół i przedszkoli w powiecie włocławskim", współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytetu III -Wysoka jakość systemu oświaty-, Działania 3.5 – Kompleksowe wspomaganie rozwoju szkół, w ramach typu projektu: programy kompleksowego wspomagania szkół oraz przedszkoli. Wartość projektu: 1.660.757 zł., 85% ze środków Unii Europejskiej, 15 % z budżetu państwa. Projekt obejmuje 55 placówek, 50 szkół od poziomu podstawowego poprzez ponadgimnazjalny i 5 przedszkoli. Zaangażowanych jest 721 nauczycieli i dyrektorów. Realizacja tego projektu opiera się najpierw o diagnozę potrzeb w szkołach w zakresie szkolenia, potem sporządzany jest roczny program wspomagania, który obejmuje szkolenia. Dwa najważniejsze etapy szkoleń, to I etap szkolenia dla wybranej grupy nauczycieli i II etap dla tzw. współpracy w sieci z wykorzystaniem platformy internetowej. Pan Naczelnik Majewski dodał, że nie pozyskano środków pozabudżetowych w zakresie kultury i sportu. 
Wobec braku głosów Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-6
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła Informację Zarządu Powiatu o pozyskiwaniu środków pozabudżetowych na realizację projektów edukacyjnych, kulturalnych i sportowych.
Informacja Zarządu Powiatu o pozyskiwaniu środków pozabudżetowych na realizację projektów edukacyjnych, kulturalnych i sportowych stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7) Informacja Zarządu Powiatu w sprawie kosztów prowadzenia szkół na podstawie danych z 2013 r. 

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem 
o posiedzeniu Komisji otrzymali Informację Zarządu Powiatu w sprawie kosztów prowadzenia szkół na podstawie danych z 2013 r. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że Informacja zawiera wykaz wydatków bieżących poniesionych na realizację zadań oświatowych oraz ich finansowanie, określa jednostkowy koszt kształcenia ucznia w placówkach oświatowych Powiatu Włocławskiego (z wyłączeniem wydatków inwestycyjnych i remontów kapitalnych). W informacji zawarta została również wysokość przekazanej dotacji celowej w roku 2013 szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych zarejestrowanych przez Starostę Włocławskiego w relacji do subwencji oświatowej otrzymanej przez samorząd. Informacja została przygotowana przez Wydział Edukacji i Spraw Społecznych we współpracy z Wydziałem Finansowo-Księgowym. W świetle przepisów oświatowych  Powiat Włocławski jako jednostka samorządowa, zgodnie ze swoimi kompetencjami, prowadzi szkoły ponadgimnazjalne, szkoły specjalne oraz dotuje szkoły niepubliczne o uprawnieniach szkół publicznych. Wydatki przeznaczone na edukację w dziale 801 - oświata i wychowanie stanowiły jedną z najbardziej znaczących pozycji w budżecie Powiatu Włocławskiego. W roku 2013 środki finansowe na ten cel zostały wydatkowane w łącznej kwocie 9.936.022,97 zł, co stanowi ok. 14% wydatków ogółem, przy subwencji oświatowej wyliczonej według „metryczki” w podziale na poszczególne szkoły w łącznej wysokości 9.102.632,27 zł.  Dokonując oceny poniesionych na zadania oświatowe w roku 2013 kosztów tj. wydatków budżetowych związanych z bieżącym utrzymaniem placówek należy zwrócić uwagę na fakt, że cykl dydaktyczny - rok szkolny nie pokrywa się z cyklem finansowym - rokiem budżetowym. Na każdy rok szkolny przypadają cztery miesiące danego roku budżetowego oraz 8 miesięcy roku następnego. Struktura wydatków na oświatę jest dość powtarzalna, bowiem przede wszystkim zabezpieczane są wynagrodzenia pracowników pedagogicznych, administracji i obsługi, wszelkiego rodzaju pozostałe koszty pracownicze jak dodatki mieszkaniowe i wiejskie, usługi zdrowotne, szkolenia, delegacje służbowe i odpisy na ZFŚS oraz wydatki na bieżące utrzymanie szkół jak zakup opału, energii, wyposażenia, środków dydaktycznych, usług remontowych, usług pozostałych, różnego rodzaju opłat w tym składek ubezpieczeniowych, podatku od nieruchomości. Niezwykle istotnym zagadnieniem, związanym z funkcjonowaniem oświaty, jest kwestia części oświatowej subwencji ogólnej, jaką otrzymuje organ prowadzący na prowadzenie zadań oświatowych. Od wielu lat jednostki samorządu terytorialnego zwracają uwagę na problem niewystarczalności subwencji oświatowej. Niezwykle opłacalne było kształcenia osób dorosłych. W Liceum Ogólnokształcącym Uzupełniającym w Chodczu i Liceum dla Dorosłych subwencja wyliczona była na poziomie 350 zł a koszt kształcenia 120 zł. Trudno powiedzieć, czy będzie to opłacalne w roku 2015. W 2013 r. na jednego ucznia szkoły podstawowej w Brzeziu subwencja wyniosła 903 zł a koszt  ucznia 1885 zł. Na jednego ucznia gimnazjum subwencja była w wysokości 944 zł natomiast koszt 843 zł. To wynika ze specyfikacji uczniów.  W szkołach zawodowych subwencja stanowiła 587 zł a koszty 286 zł. Kolejnym wnioskiem wypływającym z tej analizy jest opłacalność kształcenia w zawodzie dla młodocianych. 
Radny Wojciech Rudziński powiedział, że w przypadku szkoły zawodowej uczeń jest 3 razy w tygodniu w szkole a 2 dni w tygodniu na praktyce. Jeśli praktyki odbywają się w szkole to wtedy koszt jest droższy, ponieważ praktyka musi się odbywać w mniejszych grupach. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że jeśli chodzi o licea to np. w LO w Lubrańcu subwencja wynosiła 502 zł natomiast koszt jednego ucznia 800 zł. Poziom 25 uczniów jest szansa na wyrównanie kosztów  z poziomem subwencji. Klasy kilkunastu osobowe to są klasy, które generują koszty. W kolejnym kwartalne zostaną przedstawione koszty prowadzenia szkół za rok 2014. Opłaca się otwieranie szkół dla dorosłych. Lice dla dorosłych nie generują kosztów ze strony powiatu, mimo że poddane ostrej krytyce. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania?
Radny Wojciech Rudziński powiedział, że optymalna liczba uczniów w klasie to 24 osoby.
Radny Marek Jaskulski powiedział, że  krytyka jest ze strony osób, które źle życzą samorządowi powiatowemu. Słuchacze liceum dla dorosłych w porównaniu do młodzieży mają większą satysfakcje z uczęszczania do szkoły, nawet nie przystępując do matury. To jest warte naśladowania. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że mediach pojawiają się informacje na temat kontroli, w wyniku której niektóre samorządy będą zobowiązane do zwrócenia subwencji.  Radny zapytał, czy taka sytuacja będzie miał w powiecie włocławskim? Radny dodał, że największą uwagę zwracano na placówki podobne do ZSS w Brzeziu. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że subwencja to dochód powiatu, który nie podlega  zwrotowi. Kontroli dokonała NIK, która była przeprowadzona w szkołach artystycznych. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy jest możliwość dokonania korekty subwencji po pierwszym półroczu?
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że jest to możliwe tylko w szkołach dla dorosłych. 
Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem Informacji Zarządu Powiatu w sprawie kosztów prowadzenia szkół na podstawie danych z 2013 r. i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za - 6
Wstrzymało się - 0
Przeciwnych - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosownia Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła Informację Zarządu Powiatu w sprawie kosztów prowadzenia szkół na podstawie danych z 2013 r. 
Informacja Zarządu Powiatu w sprawie kosztów prowadzenia szkół na podstawie danych z 2013 r. stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 


8) Informacja Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2013/2014, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest powiat. 
Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem 
o posiedzeniu Komisji otrzymali Informację Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2013/2014, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest powiat. Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie tematu.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że sprawozdanie zostało przygotowane na podstawie informacji zebranych od dyrektorów szkół i poradni psychologiczno-pedagogicznych prowadzonych przez Powiat Włocławski. W informacji zawarto rodzaje wszystkich typów szkół w poszczególnych Zespołach Szkół oraz jakie kierunki prowadzi dana szkoła, z podaniem liczby uczniów w poszczególnych klasach. W tych zespołach szkołach szkół było 38 oddziałów, z tym ze 35 oddziałów było w szkołach ponadgimnazjalnych, a 3 oddziały w ZSS w Brzeziu. Było 824 uczniów w 35 oddziałach. Średnia liczba uczniów w oddziale wynosiła 23 osoby. Szkoły dla dorosłych LO dla dorosłych w Kowalu, Szkoła Policealna w Kowalu, LO dla dorosłych w Izbicy Kujawskiej.  Ponadto wskazano jakie rejony obejmują poradnie psychologiczno – pedagogiczne w Lubieniu Kujawskim i Lubrańcu. Informacja zawiera dane na temat liczby etatów jeśli chodzi o kadrę nauczycielską i administrację. Wpisano jaką bazę sportową posiadają wszystkie szkoły, a także jakimi dysponują pracowniami. W informacji zawarte są dane o wysokości przekazanej dotacji celowej szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych zarejestrowanych przez Starostę Włocławskiego w relacji do subwencji oświatowej otrzymanej przez samorząd. Informacja przedstawia dane na temat przeprowadzonych remontów i inwestycji w poszczególnych szkołach w poprzednim roku szkolnym, a także wyniki sprawdzianów i matur z poszczególnych przedmiotów w danej szkole, jak również zdawalność egzaminów zawodowych (wg zawodów) w technikach młodzieżowych. Przedstawiono również udział i osiągnięcia uczniów w różnych dyscyplinach sportu, a także w konkursach i olimpiadach. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają pytania?
Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za - 6
Wstrzymało się - 0
Przeciwnych - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosownia Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła Informację Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2013/2014, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest powiat.
Informacja Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2013/2014, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest powiat  stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 


9) Informacja dotycząca realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu za rok 2014.
Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że w dniu dzisiejszym  otrzymali Informację Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2013/2014, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest powiat. Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie tematu.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że wymieniony materiał jest praktycznie tożsamy z kolejnym punktem zaproponował, że przedstawi je razem. W 2014 roku powiat włocławski realizował zadania w zakresie kultury i ochrony dziedzictwa narodowego oraz w zakresie kultury fizycznej. Zarówno w dziale 921 i 926 organizowano realizacje zadań publicznych w 2 formach: otwartego konkursu ofert i zadań własnych. W ramach konkursu ofert odbywały się poprzez powierzenie zadania lub formę wsparcia. W dziale 921 Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego plan wynosił 65 317,00 zł a wykonanie 64 847,55 zł (wykonanie planu 99,28%). W paragrafie 2820 Dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom. Plan wynosił 6 500,00 zł, wykonanie 6 500,00 zł. Wydatki dotyczyły realizacji zadań: 
a. Powiatowy Przegląd Piosenki Harcerskiej i Turystycznej – 15000 zł
b. Wehikuł czasu – 1300 zł, Mikrofon dla najmłodszych – 15000 zł
c. Ogólnopolski Turniej Wiedzy Pożarniczej – 1200 zł
d. Organizacja IV Ogólnopolskiego Festiwalu Piosenki Ojczyźnianej – 1000 zł.  
Ponadto z paragrafu 4170 przekazano kwotę 1500 zł na wynagrodzenie za prowadzenie uroczystości dożynkowej podczas Dożynek Parafialno – Gminno – Powiatowych 
w Baruchowie. W paragrafie 4210 Zakup materiałów i wyposażenia zaplanowano 25 900 zł a wykonano 25 888,62 zł. Wydatki dotyczyły m.in.: zakupu nagród i upominków, materiałów biurowych na wykonanie dyplomów i zaproszeń, materiałów dekoracyjnych, artykułów spożywczych. W paragrafie 2820 Dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom zaplanowano 22 154,00 zł. Plan został wykonany w 100 %. Wydatki dotyczyły dotacji dla stowarzyszeń na zadania określone umowami. Imprezy zlecane Powiatowemu Szkolnemu Związkowi Sportowemu – 12. 500,00 zł (Powiatowe Igrzyska Młodzieży Szkolnej, Gimnazjada, Licealiada, Podsumowanie współzawodnictwa sportowego za rok szkolny 2013/2014 w ramach Igrzysk młodzieży szkolnej, „Gimnajzady” i „Licealiady”. Imprezy zlecane Towarzystwu Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń – 800 zł. Imprezy zlecane Klubowi Karate Tradycyjnego w Brześciu Kujawskim – 800 zł. Imprezy zlecane Uczniowskiemu Klubowi Sportowemu „Cyprianka” – 1000 zł. Imprezy zlecane Aeroklubowi Włocławskiemu – 1500 zł. Imprezy zlecane UKS „Start” w Smólniku – 1500 zł. imprezy zlecane ZHP Chorągwi Kujawsko-Pomorskiej Komendy Hufca Włocławek Powiat – 1654,00 zł. imprezy zlecane UKS „Lubienianka” w Lubieniu Kujawskim – 1500 zł. imprezy zlecane UKS „OLIMP” w Chceniu  - 900 zł. W paragrafie 4300 Zakup usług pozostałych zaplanowano kwotę 220 zł, ale nie został on wykonany, ponieważ nie odbył się Powiatowy Samorządowy Turniej w Piłce Siatkowej w Choceniu. Zaplanowany był na dzień, kiedy odbywała się II tura wyborów burmistrzów. W paragrafie 4430 Różne opłaty i składki zaplanowane kwotę 400 zł a wydatkowano 200 zł. 
Przewodniczący Komisji zapytał  członków Komisji, czy mają pytania?
Wobec braku pytań Przewodniczący komisji zapytał, kto jest za przyjęciem Informacji dotycząca realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu za rok 2014 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za - 6
Wstrzymało się - 0
Przeciwnych - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosownia Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła Informację dotycząca realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu za rok 2014.
Informacja dotycząca realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu za rok 2014 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 


10) Informacja dotycząca realizacji zadań publicznych zleconych do realizacji 
w ramach konkursu ofert w 2014 roku.
Przewodniczący Komisji poinformował, ze ten materiał został przedstawiony w punkcie poprzednim, w związku z powyższym Przewodniczacy Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem Informacji dotyczącej realizacji zadań publicznych zleconych do realizacji 
w ramach konkursu ofert w 2014 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za - 6
Wstrzymało się - 0
Przeciwnych - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosownia Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła Informację dotyczącą realizacji zadań publicznych zleconych do realizacji 
w ramach konkursu ofert w 2014 roku.
 Informacja dotycząca realizacji zadań publicznych zleconych do realizacji 
w ramach konkursu ofert w 2014 roku stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 


11) Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia? 
Radny Wojciech Rudziński zapytał, czy powiat dużo dopłaca do poradni psychologiczno-pedagogicznej.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że zdecydowanie mniej dopłaca się do Poradni w Lubieniu Kujawskim w porównaniu do poradni w Lubrańcu. Naczelnik nie ma danych przeliczonych na złotówki. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy w związku ze złożeniem rezygnacji Pani Sadowskiej z funkcji dyrektora stanowisko zostało już powierzone innej sobie?
[bookmark: _GoBack]Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że zostało powierzone Panu Januszowi Nadolnemu – dotychczasowemu zastępcy Dyrektora. Następnie zostanie rozpisany konkurs na dyrektora, który będzie pełnił funkcję od 1 września. Według Naczelnika Pan Nadolny jest dobrze przygotowany do pełnienia tej funkcji, ponieważ uczestniczył w każdym procesie wprowadzonym w szkole przez panią dyrektor. 

12) Zakończenie obrad
Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia  10 marca 2015 roku o godzinie 12:00  zamknięcia obrad Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. 



    Przewodniczący Komisji 
Edukacji, Kultury i Sportu

           Karol Matusiak
           



Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Marta Szarecka …………………………
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