BROI.0012.1.4.2011

Protokół nr 4/11

z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 21 kwietnia 2011 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.


W dniu 21 kwietnia 2011 roku  o godzinie 11:30  Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Anna Kozłowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Pana  st. bryg. Grzegorza Świątkowskiego – Komendanta Miejskiego PSP we Włocławku, Panią Zofię Ziółkowską Zastępce– Państwowego Inspektora Sanitarnego, 

2. Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 3/11 z dnia 31 marca 2011 roku. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2010 rok. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. 

7. Analiza projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady.

8. Analiza projektu uchwały w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu. 

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 3/11 z dnia  31 marca  2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego został sporządzony protokół, który był wyłożony w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu nr  3/11 z dnia 31 marca 2011 roku ?

Wobec braku uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 2/11 z dnia 31 marca 2011 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 
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Na podstawie przeprowadzanego głosowania stwierdzam, że protokół nr  3/11 z dnia 31 marca 2011 roku został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2010 rok. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków komisji, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2010 rok.  Przewodnicząca poinformowała, iż na dzisiejsze posiedzenie zaprosiła Pana st. bryg. Grzegorza Świątkowskiego – Komendanta Miejskiego PSP we Włocławku, którego poprosiła o przedstawienie tematu. 

Pan st. bryg. Grzegorz Świątkowski Komendant Miejski PSP we Włocławku poinformował członków Komisji, że w 2010 roku, jednostki ochrony przeciwpożarowej na terenie m. Włocławka i powiatu włocławskiego, interweniowały podczas 2148 zdarzeń, co w porównaniu z ubiegłym rokiem stanowi wzrost  zdarzeń o 20,3%. W ogólnej liczbie zdarzeń pożary stanowiły 29 % (632 pożary), a ich ilość w porównaniu  do 2009 roku spadła o 22 % (-178). Ilość miejscowych zagrożeń w porównaniu do roku 2009 wzrosła o 61,9% (z 913  w 2009  do 1478 w 2010 roku). Stanowią one 69 % ogółu zdarzeń w 2010 roku. Ilość alarmów fałszywych w roku 2010 wyniosła 38, w porównaniu do 2010 roku spadła o 38%. W ogólnej ilości zdarzeń, alarmy fałszywe stanowią 2% interwencji. Na terenie województwa kujawsko – pomorskiego odnotowano 25 176 zdarzeń, co w porównaniu  z 2009  rokiem stanowi spadek o102 zdarzenia ( - 0,5 %). W 2010 roku na terenie Powiatu Włocławskiego  jednostki ochrony przeciwpożarowej interweniowały przy 801 zdarzeniach, co stanowi 15 % zdarzeń więcej jak w roku 2009 roku, ( ogółem 102 zdarzenia więcej  jak w 2009 roku). Wzrost zdarzeń odnotowano  na terenie prawie wszystkich gmin  za wyjątkiem gmin: Lubień Kujawski (-30 %), Chodecz  (-24 %), Włocławek (-1 %) . Największy wzrost zdarzeń odnotowano na terenie gmin: Boniewo (86 %), Choceń (63% ), Kowal (56%). Najwięcej zdarzeń miało miejsce na terenie gminy Brześć Kujawski (117 zdarzeń, 15% więcej jak w 2009 roku), na terenie  tej gminy od kilku lat występuje najwięcej zdarzeń. W 2010 roku,  145  zostało rannych a 23 to ofiary śmiertelne zaistniałych zdarzeń. Należy zaznaczyć, że na terenie powiatu włocławskiego było więcej rannych  ( 86 rannych w 2009 - 73 rannych). W przypadku ofiar śmiertelnych, również na terenie powiatu włocławskiego było więcej ofiar śmiertelnych (17 ofiar w 2009  - 10 ofiar śmiertelnych). Straty w wyniku miejscowych zagrożeń na terenie powiatu włocławskiego są o  1 milion 308 tysięcy złotych wyższe jak na terenie miasta Włocławka. 

Natomiast straty ogólne (spowodowane pożarami i miejscowymi zagrożeniami) na terenie M. Włocławka i Powiatu Włocławskiego są porównywalne  pomimo,  że na terenie Włocławka było 546 zdarzeń więcej. 

Średnie straty  na 1 zdarzenie wynoszą  we:

Włocławku              – 3 tysiące 135 złotych,

Powiat Włocławski – 5 tysięcy 123 złote.

W 2010 roku 19 jednostek OSP włączonych do KSRG otrzymało dotację budżetu państwa  na zapewnienie gotowości operacyjnej w wysokości   176 385 złotych. W ramach powyższych środków finansowych zakupiono sprzęt o wartości 2 160 000 złotych, miedzy innymi: jeden  samochód ciężki ratowniczo  - gaśniczy dla OSP Kłótno, dwa samochody średnie ratowniczo – gaśnicze dla OSP Czerniewice i Kłóbka, trzy wentylatory oddymiające,  jeden agregat prądotwórczy,  jeden zestaw ratownictwa medycznego oraz  inny sprzęt i armaturę wodną. W działaniach na terenie miasta Włocławek zaangażowanych było 260 strażaków, w tym 170 strażaków  z  Centralnego Odwodu Operacyjnego Komendanta Głównego Państwowej Straży Pożarnej,  40  druhów  Ochotniczych Straży Pożarnych powiatu włocławskiego, 20 strażaków ZSP Anwil i 30 strażaków KM PSP we Włocławku. W  rejonie  Zawiśla,  woda  zalała  około  130  ha.  Pod wodą znalazła się ulica Bobrownicka  oraz  ogródki działkowe  Agawa  i Zawiśle.  Strażacy  ewakuowali przy użyciu łodzi  2 osoby z terenów ogrodów działkowych „Agawa”. Współpracowano  z  zespołem  PROTEUS  –  GMES   ( powołanego  przez  Komendanta Głównego  Państwowej  Straży  Pożarnej   w ramach  europejskiego  projektu   SAFER, zajmującego  się wsparciem  satelitarnym  GMES),  w  zakresie symulacji  zalania terenów w przypadku przerwania wałów. Działania prowadzono we Włocławku w rejonie Zawiśla oraz Korabnik –  w tym rejonie, wał zabezpieczali strażacy ZSP Anwil wraz z pracownikami zakładów. Ponadto,  monitorowano sytuację powodziową  wzdłuż ulicy Lisek, Lunewil  -  Okrzei. Komendant poprosił członków Komisji, aby wsparli jego działania tj. wniosek złożony do Zarządu Powiatu w sprawie przeznaczenia z budżetu powiatu włocławskiego określonej kwoty środków finansowych na dofinansowane zakupu nowego sprzętu specjalistycznego do działań z wysokości, będzie to dwu funkcyjny sprzęt, którego wartość wynosi 2,5 mln zł. aby te sprzęt otrzymać PSP musi z innych źródeł zabezpieczyć kwotę 450 000 zł. Prezydent Miasta Włocławka jets na ten cel w stanie przekazać 350 000 zł natomiast o kolejne 100 000 zł Komendant wystąpił do pana Starosty.

Przewodnicząca komisji otworzyła dyskusję. 

Radny Jacek Jabłoński zapytał co było powodem, ze najwięcej tych zdarzeń było m.in. w Brześciu Kujawskim?

Pan st. bryg. Grzegorz Świątkowski Komendant Miejski PSP we Włocławku odpowiedział, że wynika to z uwarunkowań przeszłościowych minionych lat. Brześć Kujawski w pierwszej trójce w prowadzonych statystykach się znajdował. Zazwyczaj to było to drugie miejsce. Wiodące miejsce miał Włocławek. Wynika to z sąsiedztwa dużego miasta, że w okresie letnim bardzo dużo ludzi penetruje kompleksy leśny udając się w stronę Jeziora Wikaryjskiego, Jeziora Czarnego i jest bardzo dużo pożarów trwa i poszycia leśnego ma miejsce. Jeśli chodzi o Brześć Kujawski to dotyczy to wielkości gminy, i wzmożonego ruchu. Wypadków drogowych przybywa  a nie ubywa. 

Radny Jerzy Pawłowski zapytał o ilość fałszywych alarmów?

Pan st. bryg. Grzegorz Świątkowski Komendant Miejski PSP we Włocławku odpowiedział, ze ilość fałszywych alarmów spada. Wiele alarmów powodowanych jest nieumyślnie. Nieraz osoba zauważy wydobywający się dym dzwoni a okazuje się że PSP wie że jest tam coś spalane z zachowaniem bezpieczeństwa. Osoba ta działa w dobrej wierze, ale okazuje się, że jednostki były niepotrzebnie dysponowane. Wiele alarmów powodowanych jest tez przez usterki tzw. systemu monitoringu przeciwpożarowego, który funkcjonuje na terenie miasta. Są do niego podłączone banki, większe instytucje użyteczności publicznej. PSP posiada identyfikator rozmów i wiadomo kto z jakiego nr dzwoni. Mnie zdarzyło się tak, żeby ktoś w złej wierze to uczynił. 

Radny Tomasz Chymkowski zapytał jak wygląda sprawa kwestii związanej z ćwiczeniami ewakuacyjnymi w obiektach szkół. 

Pan st. bryg. Grzegorz Świątkowski Komendant Miejski PSP we Włocławku odpowiedział, że reguluje to Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, które wprowadziło obowiązek, szczególnie w obiektach użyteczności publicznej lub tam gdzie mogą przebywać osoby w znacznej ilości, przeprowadzania  minimum raz na 2 lata przeprowadzać proces ewakuacyjny. A więc w szkołach żłobkach, przedszkolach, szpitalach, teatrach. Jeśli chodzi o palcówki oświatowe to mimo, że rozporządzenie mówi o tym jednym razie na 2 lata to Minister Edukacji podjął decyzje, aby przeprowadzać to co rok. W momencie wejścia w życie rozporządzenia do jednej ze szkół zostali zaproszeni wszyscy dyrektorzy ze szkół. Strażacy przeprowadzili szkolenie teoretyczne omawiając podręczny sprzęt gaśniczy i zachowanie podczas działań ewakuacyjnych. Został przeprowadzony również proces ewakuacyjny po to, żeby dyrektorzy mieli obraz tego jak to powinno wyglądać prawidłowo. Dyrektorzy o takich ćwiczeniach informują PSP i jeśli Komendant dysponuje wolnymi strażakami, to jada oni jako obserwatorzy i wymieniają się swoimi uwagami z dyrektorami palcówek oświatowych na temat przeprowadzonych ćwiczeń. Co roku to się dobywa ponieważ jedna młodzież odchodzi a kolejne roczniki przychodzą i dlatego odbywa sie to co roku. 

Radny Piotr Grudziński zapytał, czy Komendant występował forlanie do Zarządu powiatu z wnioskiem o przekazanie środków finansowych na zakup sprzętu?

Pan st. bryg. Grzegorz Świątkowski Komendant Miejski PSP we Włocławku odpowiedział, że występował do Starosty z prośbą wyrażoną na piśmie. Ten zakup miałby się odbyć w roku 2012, ale Komendant do końca maja tego roku musi mieć zapewnienie ze strony starosty, że taka kwota zostanie zabezpieczona, ponieważ Komenda Wojewódzka chce rozpocząć procedurę przetargową. Na taki sprzęt u producenta czeka sie około 1 roku. Dlatego z takim wyprzedzeniem należy podejmować decyzje. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że komisja przekaże swoje stanowisko w tej sprawie. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy są jeszcze pytania, wobec braku pytań Przewodnicząca zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem w/w projektu uchwały i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2010 rok.  został przez Komisję pozytywnie zaopiniowany.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2010 rok.  stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymaliście projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2010 rok.   Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Zofie Ziókowską Zastępcę Państwowego Inspektora Sanitarnego Bardzo proszę Panią Inspektor  o przedstawienie informacji.

Pani Zofia Ziółkowska Zastępca Państwowego Inspektora Sanitarnego powiedziała, że głównym celem działalności Państwowej Inspekcji Sanitarnej jest promowanie zdrowego stylu życia, czuwanie nad bezpieczeństwem żywności i żywienia oraz zdrowotnym wody, zapobieganie powstawaniu chorób, w tym chorób zakaźnych i zawodowych poprzez sprawowanie zapobiegawczego i bieżącego nadzoru sanitarnego oraz prowadzenie działalności przeciwepidemicznej. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku obejmuje swoim nadzorem obszary miasta Włocławka (powiat grodzki) i powiatu włocławskiego (powiat ziemski). Ogółem w 2010 roku nadzorem objętych było 3409 obiektów (2162 na obszarze powiatu grodzkiego i 1247 na obszarze powiatu ziemskiego). W 2010 roku pracownicy Państwowej Inspekcji Sanitarnej na terenie powiatów grodzkiego i ziemskiego przeprowadzili łącznie 5933 kontroli, wydając przy tym 974 decyzji i 714 postanowień oraz nakładając 82 mandaty na kwotę 16.600 zł. W 2010 roku sytuacja epidemiologiczna chorób zakaźnych była stabilna – nie obserwowano niepokojących zmian, wzrostów zachorowań oraz zjawisk mogących zagrażać bezpieczeństwu zdrowotnemu mieszkańców naszego powiatu. W roku sprawozdawczym do Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej we Włocławku zgłoszono 938 przypadków chorób zakaźnych i zakażeń, które zgodnie z ustawą z dnia 5 grudnia 2008r. o zapobieganiu oraz zwalczaniu zakażeń i chorób zakaźnych u ludzi podlegały obowiązkowi zgłaszania. Z powodu zgłoszonych chorób hospitalizowano 173 osoby; nie odnotowano zgonów, których przyczyną były choroby zakaźne. Podobnie jak w latach poprzednich, nie wystąpiły na terenie naszego powiatu tak niebezpieczne choroby jak: cholera, dur brzuszny, dury rzekome, malaria, poliomyelitis, gorączki krwotoczne czy wścieklizna u ludzi. W porównaniu z rokiem 2009 zapadalność dla większości jednostek chorobowych utrzymała się na podobnym poziomie. Wyższe wskaźniki zapadalności odnotowano dla: zatruć pokarmowych wywołanych pałeczkami Salmonella, płonicy, ospy wietrznej, różyczki, krztuśca. W roku sprawozdawczym Nadal utrzymała się niewielka liczba zachorowań na świnkę, różyczkę oraz krztusiec, co jest efektem wysokiego poziomu realizacji szczepień ochronnych. W przypadku krztuśca obserwowano, podobnie jak w roku ubiegłym przesunięcie zachorowań na starsze grupy wiekowe - spowodowane spadkiem odporności poszczepiennej (największy odsetek chorych stanowiły osoby w wieku 10-19 lat - prawie 70% ogółu zachorowań). Spadek zapadalności wśród dzieci młodszych może być efektem wprowadzenia od 2003r. dodatkowej (przypominającej) dawki szczepienia przeciw tej chorobie u dzieci w szóstym roku życia. W 2010 r. obserwowano znaczący spadek zachorowań na grypę i infekcje grypopodobne. Zgłoszono 296 przypadków infekcji grypopodobnych, w tym 50% zachorowań dotyczyło dzieci do l4 roku życia. Nie rejestrowano przypadków potwierdzonych. Z powodu grypy nie było hospitalizacji ani powikłań. W związku z pojawieniem się w 2009r. pandemicznego wirusa grypy A(H1N1) nadzór przeciwepidemiczny kontynuował działania informacyjno-edukacyjne w zakresie właściwych zachowań, przestrzegania reżimu sanitarnego oraz stosowania właściwych procedur postępowania. Nadzór nad jakością wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi, sprawują organy Inspekcji Sanitarnej zgodnie z ustawą z dnia 7 czerwca 2001 roku o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. Podstawę oceny jakości wody przeznaczonej do spożycia stanowią wymagania określone w rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi. Wodę nie spełniającą obowiązujących wymagań sanitarnych, ocenioną jako warunkowo przydatną do spożycia, produkowały 2 wodociągi w Izbicy Kujawskiej oraz w Dębniakach gm. Kowal. Na czas prowadzenia działań naprawczych przez zarządzających wodociągami, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku, w obydwu przypadkach, dopuścił wodę warunkowo do spożycia i określił dopuszczalne maksymalne wartości przekroczonych parametrów. W 2010 roku w powiecie ziemskim prowadzono 2 dochodzenia w związku z wystąpieniem zbiorowych zatruć pokarmowych w domach prywatnych. Czynnikiem etiologicznym wywołującym zakażenie pokarmowe były norowirusy oraz pałeczki Salmonelli. W wyniku przeprowadzonych dochodzeń stwierdzono, że źródłami zakażeń były najprawdopodobniej pierwotnie skażone surowe warzywa oraz wtórnie zakażone potrawy. Czynnikami wspomagającymi było nie zachowanie właściwej higieny podczas przygotowywania i przechowywania potraw, niewłaściwa temperatura i długi czas przechowywania półproduktów i potraw gotowych.Od 01.01.2010 r. nadzór nad częścią obiektów żywienia zbiorowego zamkniętego, tj.domami pomocy społecznej (z wyjątkiem Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kuj.),Domem Dziecka w Lubieniu Kujawskim oraz Wielofunkcyjną Placówką Opiekuńczo-Wychowawczą w Brzeziu sprawuje Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w

Bydgoszczy. W nadzorze Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku w 2010roku na terenie powiatu ziemskiego znajdowało się 670 obiektów: obiekty produkcji żywności (47): piekarnie, ciastkarnie, automaty do lodów,przetwórnie owocowo-warzywne, wytwórnia naturalnych wód mineralnych, zakłady przemysłu zbożowo-młynarskiego, makaronów, zakłady produkcji kiszonek;- obiekty żywienia zbiorowego (150, w tym 38 obiektów żywienia zbiorowego

zamknięte): restauracje, zakłady małej gastronomii, stołówki szkolne i przedszkolne,

itp.- obiekty obrotu żywnością (461): sklepy, supermarkety, hurtownie, kioski, punkty sprzedaży, apteki i punkty apteczne, - obiekty produkcji i obrotu materiałami i wyrobami do kontaktu z żywnością (12).W 2010 roku pracownicy inspekcji sanitarnej obieli nadzorem 80 placówek stałych i 11 sezonowych. Badania środowiska szkolnego pozwoliły na ocenę warunków pobytu i nauki w placówkach nauczania i wychowania. Wykonano 41 badań ( 319 oznaczeń) w tym 10 badań natężenia oświetlenia sztucznego (nieprawidłowości nie stwierdzono), 31 badań - oceny higienicznego rozkładu zajęć lekcyjnych (na 31 oddziały poddane ocenie w 7 stwierdzono nieprawidłowości). Oceniono także sytuację dotyczącą dożywiania uczniów w szkołach. W trakcie bieżących kontroli dokonano oceny warunków do prowadzenia zajęć wychowania fizycznego

w szkołach. Stwierdzono, że jest siedem placówek które posiadają tylko boisko sportowe, jedna dysponująca jedynie salą rekreacyjno-zastępczą, trzy z salami gimnastycznymi z boiskiem, szesnaście z salą rekreacyjno zastępczą i z boiskiem. Szkół ze szkolnym zespołem sportowym z boiskiem jest trzynaście. Niezależnie od posiadanej infrastruktury w placówkach zajęcia w-fu dodatkowo prowadzone są w korytarzach szkolnych. Oceniono prawidłowość prowadzonej przez szkoły gospodarki substancjami i preparatami chemicznymi. W skontrolowanych placówkach stwierdzono 13,79 kg substancji i preparatów chemicznych prawidłowo przechowywanych z aktualnymi datami ważności i kartami charakterystyki, oraz 1,35 kg substancji preparatów chemicznych przeterminowanych prawidłowo oznakowanych i przeznaczonych do utylizacji.

Wszystkie placówki są zaopatrywane w wodę w ramach zbiorowego zaopatrzenia przez wodociągi sieciowe miejskie i wiejskie oraz posiadają sanitariaty wewnętrzne.

Wydano 1 decyzję administracyjną nakazującą usunięcie stwierdzonych nieprawidłowości oraz 18 decyzji zmieniających termin wykonania. W roku 2010 w ramach bieżącego nadzoru sanitarnego skontrolowano 117 obiektów użyteczności publicznej spośród 198 zewidencjonowanych, należących do różnorodnych grup rodzajowych. Nieodpowiedni stan sanitarno-techniczny stwierdzono w 2,5% obiektów. W roku 2010 nadzorem sanitarnym objęto 12 kąpielisk. Oceny bezpieczeństwa zdrowotnego i warunków rekreacji w kąpieliskach dokonywano na podstawie badań jakości wody. W ich wyniku stwierdzano przekroczenia ogólnej liczby bakterii grupy coli, Escherichia coli, paciorkowców kałowych oraz dopuszczalnej wartości parametru BZT5.

Przekroczenia te występowały sporadycznie na kąpieliskach na jeziorze Brdowskim w Świętosławicach gm. Izbica Kujawska, jeziorze Lubieńskim w Lubieniu Kujawskim, jeziorze Borzymowskim w Jarantowicach i Ługowskim w Ługowiskach gm. Choceń, jeziorze Długim w miejscowości Długie gm. Izbica Kujawska, jeziorze Chełmica w Chełmicy Dużej gm. Fabianki, jeziorze Chodeckim w Chodczu, jeziorze Wikaryjskim we Włocławku oraz jeziorze Dzilno w Dębniakch gm. Kowal. Występujące okresowo przekroczenia dopuszczalnych wartości wskaźników mikrobiologicznych i fizykochemicznych, nie stanowiły zagrożenia dla zdrowia kąpiących się. W związku z tym woda w tych kąpieliskach przez cały sezon była przydatna do kąpieli. Jedynie w przypadku kąpieliska na rzece Zgłowiączce w miejscowości Lubrańczyk gm. Lubraniec wprowadzono okresowy zakaz kąpieli ze względu na ponadnormatywną liczbę bakterii grupy coli i Escherichia coli. Pod koniec sezonu letniego woda z tego kąpieliska była ponownie przydatna do kąpieli. W trakcie trwania sezonu letniego oceniano również zaplecze sanitarne kąpielisk, ubikacje, przebieralnie, boiska do gier. Na 3 kąpieliskach bezpieczeństwo kąpiącym zapewniali ratownicy, wyznaczono strefy bezpiecznej kąpieli dla dorosłych oraz specjalne miejsca do kąpieli dla dzieci, dostępny był regulamin oraz tablica informacyjna. Na terenie 7 kąpielisk znajdowały się toalety skanalizowane i typu TOI – TOI. Państwowa Inspekcja Sanitarna zgodnie z art. 3 ustawy o Państwowej Inspekcji Sanitarnej sprawuje nadzór nad tworzeniem prawidłowych warunków higienicznych i zdrowotnych w szczególności w obiektach przeznaczonych do pracy, nauczania i wychowania, sportu i rekreacji, żywienia, udzielania świadczeń zdrowotnych, opieki społecznej i socjalnej, administracji publicznej, handlu, usług i gastronomii, jak również w obiektach infrastrukturalnych, gospodarki wodnej, odpadowej, energetycznej i innych, a także zapewnia, aby projektowane obiekty nie powodowały uciążliwości i szkodliwości dla osób zamieszkałych i przebywających w ich sąsiedztwie.

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że nadzorem Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej we Włocławku objęty został Środowiskowy Dom Samopomocy w Czarnem gm. Baruchowo. 
W Kowalu również znajduje się Środowiskowy Dom Samopomocy w związku z tym radny zapytał dlaczego nadzór nad tym domem został przeniesiony z Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej do Wojewódzkiej. Radny powiedział, że jeśli chodzi o tworzenie kąpielisk to stanowienie ostrzejszych przepisów to nie prowadzi do lepszego. 

Pani Zofia Ziółkowska Zastępca Państwowego Inspektora Sanitarnego odpowiedziała,że przepisy dotyczące wody, czy tez żywności dostosowywane są do przepisów unijnych. Kąpielisko wymaga większego kontrolowania natomiast miejsce do kąpieli mniej regularnego kontrolowania. 

Radny Piotr Grudziński zapytał o WZW typu C. Miało miejsce 5 przypadków. Radny zapytał jakie były to przypadki?

Pani Zofia Ziółkowska Zastępca Państwowego Inspektora Sanitarnego odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy nie potrafi udzielić odpowiedzi. Najczęściej są wychwytywane podczas badań krwi a także podczas wykonywania tatuaży. 

Radny Piotr Grudziński zapytał, czy jednostka podejmuje jakieś działania w salonach tatuaży, czy tez w jednostkach służby zdrowia. 

Pani Zofia Ziółkowska Zastępca Państwowego Inspektora Sanitarnego odpowiedziała, że jeśli było by określone dokładnie w którym zakładzie miało to miejsce, zostały by podjęte działania. Nie zdarzyło się tak, aby został określony konkretny zakład. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy są jeszcze jakieś pytania?

Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji zapytała członków komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2010 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2010 rok.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2010 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Analiza projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady.

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymaliście projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady. W dniu 8 kwietnia 2011 roku, rada podjęła uchwałę w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady odwołującą Pana Kazimierza Kacę ze składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Infrastruktury i Rozwoju, w związku z  wygaśnięciem mandatu radnego. Radny Wiktor Muratow złożył ustną rezygnację z członkostwa w Komisji Środowiska oraz wniósł akces do pracy w Komisji Infrastruktury i Rozwoju. W związku z odwołaniem radnych ze składów komisji należy uzupełnić składy komisji, biorąc również pod uwagę wstąpienia radnego Pana Marka Dorabiały w miejsce wygasłego mandatu. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy są jeszcze jakieś pytania?

Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji zapytała członków komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady.

projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

8. Analiza projektu uchwały w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymaliście projektu uchwały w sprawie kandydata w miejsce wygasłego mandatu. W dniu 8 kwietnia 2011 roku Rada Powiatu we Włocławku, podjęła uchwałę nr IV/55/11 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego, Pana Kazimierza Kacy. Komisarz Wyborczy poinformowała, iż w okręgu wyborczym nr 4 z listy nr 17 – KWW Wspólnota Samorządowa PW kolejno największą liczbę głosów otrzymał Pan Marek Dorabiała. Pan Marek Dorabiała wyraził na piśmie zgodę na przyjęcia mandatu radnego w Radzie Powiatu we Włocławku oraz złożył oświadczenie, że nie utracił prawa wybieralności. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy są jeszcze jakieś pytania?

Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji zapytała członków komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu..

Projekt uchwały w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  

9) Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie. 

Radny Piotr Grudziński podniósł, iż  w tym punkcie należałoby przegłosować wniosek popierający prośbę pana Komendanta. Dobrze by było aby Komisja złożyła wniosek popierający starania pa a Komendanta w celu uzyskania tej dotacji  w kwocie 100 000 zł na zakup sprzętu niezbędnego do funkcjonowania PSP i zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom powiatu włocławskiego. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za poparciem wniosku złożonego przez Komendanta PSP we Włocławku do Zarządu Powiatu we Włocławku dofinansowanie zakupu sprzętu specjalistycznego do działań z wysokości  i przeprowadziła procedurę głosowania.

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja podjęła wniosek popierający wniosek złożony przez Komendanta Miejskiego PSP we Włocławku. 

10. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego w dniu 21 kwietnia 2011 roku  o godzinie  12:10 dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                                       

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

                                                                                                                                                                      Anna Kozłowska

Sekretarz Komisji Administracji, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

Jerzy Pawłowski


Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka

