BROI.0012.5.3.2015


Protokół nr 3/15
z posiedzenia Komisji Środowiska 
z dnia 11 sierpnia 2015 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Tomasz Jezierski  Przewodniczący Komisji Środowiska  dnia 11 sierpnia 2015  roku 
o godzinie 13:10 otworzył obrady Komisji  Środowiska. Powitał członków Komisji, Pana Wicestarostę – Stanisława Budzyńskiego oraz Panią Annę Ciesielską – Kierownika Delegatury we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, Pana Zbigniewa Wędołowskiego – Prezesa Zarządu Wspólnoty Leśnej Rolników m. Kowala, Pracownika Oddziału we Włocławku, Przedstawiciela  Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy, Pana Marka Szubskiego – Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowalnej, Pana Tomasza Olacha – Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad Komisji.
1. Stwierdzenie quorum. 
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu nr 2/15 z posiedzenia Komisji Środowiska z dnia 5 maja 2015 r.
1. Analiza projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu powiatu włocławskiego.
1. Raport z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Ochrony Roślin 
i Nasiennictwa w Bydgoszczy za 2014 rok na terenie powiatu ziemskiego Włocławek. 
1. Informacja Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego  za 2014 rok.
1. Sprawozdanie z pracy Zarządu Wspólnoty Leśnej Rolników m. Kowala. 
1. Sprawy różne.
1. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do porządku obrad?
Wobec braku Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-4
Przeciw-0
Wstrzymało -0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła  porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 2/15 z posiedzenia Komisji Środowiska z dnia 5 maja 2015 r.

Przewodniczący Komisji  poinformował, iż z posiedzenia komisji z dnia 5 maja 2015 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu 2/15 z dnia 5 maja 2015 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 4
Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 2/15 z dnia 5 maja 2015 roku został przyjęty. 

Na obrady przybyła Pani Jadwiga Fijałkowska  w obradach uczestniczy 5 osób. 

5) Analiza projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu powiatu włocławskiego.

Przewodniczący Komisji powiedział, że wraz z zawiadomieniem członkowie Komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu powiatu włocławskiego. Przewodniczący Komisji poprosił Pana Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych o przedstawienie tematu.
Pan Tomasz Olach – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że samorząd powiatowy podobnie jak w altach ubiegłych chce wspomóc jednostki samorządu terytorialnego w postaci dotacji celowej, która będzie przeznaczona na ochotnicze straże pożarne w pisane do KSRG. Na rok 2015 w budżecie powiatu zostały zabezpieczone środki w wysokości 50 000 zł, która uległa zwiększenie o 25.000 zł. Do rozdziału jest kwota 75 000 zł. projekt uchwały obejmuje jednostki OSP wpisane do KSRG. Takiej jednostki nie posiada tylko gmina Boniewo i Kowal. W pozostałych gminach znajdują się jednostki, które uczestniczą w każdym większym pożarze  i powinny pojawić się jako pierwsze na miejscu zdarzenia. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że Gmina Brześć Kujawski i Gmina Choceń mają zwiększone kwoty. Przewodniczący Komisji zapytał, czy wynika to z konkretnych zadań?
Pan Tomasz Olach – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że tam gdzie jest kwota zwiększona to wynika z tego, że tych jednostek jest więcej. Tam gdzie znajduje się kwota 3400 zł to jest tylko 1 jednostka a w przypadku kwoty np. 6800 zł to 2 jednostki. Jest to wielokrotność kwoty 3400 zł. Wysokość świadczy o ilości jednostek na terenie gminy. Projekt uchwały przewiduje, żeby dla każdej jednostki wpisanej do KSRG przeznaczyć kwotę 3400 zł dotacji.
Radny Mariusz Bladoszewski powiedział, że środki są przeznaczone na zakup niezbędnego sprzętu, wyposażenia dla prowadzenia działań ratowniczo-gaśniczych przez jednostki osp z terenu powiatu włocławskiego. Radny z racji wykonywanych obowiązków zajmuje się dofinansowaniem z KSRG. Jednostki zgłaszają się z zapytaniem, czy te środki można byłoby przeznaczyć na zakup pieca do utrzymywania stałej temperatury w garażu bojowym. 
Pan Tomasz Olach – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że nie ponieważ uchwała mówi o zakupie sprzętu i wyposażenia do działań ratowniczo-gaśniczych. Taki piec służy pośrednio do tego, aby ogrzać garaż i móc zapalić samochód, ale nie jest to bezpośrednio związane ze sprzętem i wyposażeniem. Sprzęt musi być elementem wyposażenia samochodu, strażaka. 
Radny Mariusz Bladoszewski  powiedział, że większa ilość jednostek jest dobrze wyposażana, mają odpowiedni sprzęt, ale jest sprawa doposażenia garaży bojowych np. bramy garażowe mają również wpływ na bezpieczeństwo. Radny zasugerował, aby z tych środków można było dokonać zakupu pieca o który ubiega się jedna jednostka OSP z Baruchowa. Jeśli strażacy mieliby możliwość zabezpieczenia samochodu, aby mógł wyjeżdżać do zdarzeń to byłoby dobre rozwiązanie. Temperatura w garażu musi wynosić powyżej 5 stopni. W innej sytuacji musi być spuszczana woda i czas działania automatycznie jest wydłużony. 
Wicestarosta zwrócił uwagę, że przede wszystkim chodzi o podniesienie efektów sprawności strażaków. Według Wicestarosta taką efektywność podnosi gaśnica lub prądnica, ponieważ piec niekoniecznie. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja w dniu dzisiejszym nie rozstrzygnie tego tematu. Należy tę sprawę przeanalizować z Panią Skarbnik, ponieważ są to sprawy finansowe. Jeśli nawet powiat będzie chciał sfinansować  zakup pieca to nie wiadomo, czy będzie mógł tego dokonać. Taką nagrzewnice jednostki będą mogły zakupić z środków otrzymanych z samorządów gminnych. Natomiast ze środków samorządu powiatowego można dokonać zakupu sprzętu bojowego. 
Pan Tomasz Olach – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że do tej pory nie było takich dylematów co można sfinansować. Jednostki OSP podstawowy sprzęt z pewnością mają i jeśli otrzymują dodatkowe środki finansowe  to przeznaczają je na to co jest im potrzebne. Pewne wydatki mogą być poniesione przez samorząd gminy, który ma w  swoich zadaniach utrzymanie straży pożarnej. Dotacje udzielone przez samorząd powiatowy to wydatki ograniczone przeznaczone tylko na pewne elementy. Naczelnik powiedział, że również byłby za tym, aby można  z tych dotacji finansować rzeczy, które mają wpływ pośredni na gotowość strażaków do boju. To było konsultowane z Panią Skarbnik, która uważa, że nie ma takiej możliwości. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że w jednostkach nie będzie większego problemu, aby wykorzystać te środki finansowe. 
Radny Wojciech Rudziński powiedział, że kwoty udzielonych dotacji nie są wysokie, ale dobrze że są. Dotacje  są udzielone dla jednostek, które należą do KSRG. 2 jednostki zostały pominięte, ponieważ nie należą do KSRG. Na terenie powiatu są jednostki, które  wciągu roku wyjeżdżają 60 razy i są jednostki, które wyjeżdżają 2 razy. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że według niego podział został dokonany sprawiedliwie. Każda jednostka znajdująca się w systemie dostaje takie same środki finansowe. Komisja nie ma informacji ile dana  jednostka w ciągu roku wyjeżdża do pożaru. Jednostki z Boniewa i Kowala nie otrzymały dotacji, ponieważ nie należą do KSRG. 
Pan Tomasz Olach – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że intencja tych środków finansowych było to, żeby każda gmina  na swoim terenie otrzymała pewne wsparcie. Tak się składa, że niektóre gminy poosiadają więcej jednostki. Powiat nie prowadzi statystyki wyjazdów jednostek OSP. Jeżeli jest pożar na terenie gminy Izbica Kujawska to jednostka OSP z Izbicy Kujawskiej będzie uczestniczyć w akcji gaśniczej a mogą również uczestniczyć jednostki z innych gmin.  Do pewnego okresu nie było dofinansowania. Podczas uroczystości jubileuszowych jednostek Starosta lub Wicestarosta wręczał upominek w formie gaśnicy lub mundur. Narodził się pomysł dofinansowania jednostek, które uczestniczą w ratowaniu życia i utrzymują bezpieczeństwo mieszkańców powiatu. Projekt uchwały został tak skonstruowany, żeby pomóc tym jednostkom OSP, które uczestniczą w działaniach ratowniczo-gaśniczych. 
Radny Wojciech Rudizński powiedział, że KSRG zobowiązuje do wyjazdu natomiast jednostki nie wpisane do KRSG mogą wyjechać, ale nie muszą. Jednostki wpisane do KSRG są podpięte pod łączność do Państwowej Straży Pożarnej. Radny uważa, że należy dążyć do promowania KSRG.  
Wicestarosta powiedział, że analizując to jednostki uczestniczące w KSRG dostają środki finansowe z wyjątkiem 2 gmin. Gmina Boniewo stara się do tego systemu należeć i warto byłoby ją wesprzeć. Dowodem pewnej uczciwości jest to, że Wicestarosta jest członkiem OSP w Zgłowiączce, która należy do systemu i nie dostaje dotacji. Należy przyjąć wyjątek tych 2 gmin z których jedna stara się być w KSRG.
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że każda strona ma swoje argumenty, ale przy wyższych dotacjach należałoby zawyżyć kryteria. W tej chwili nie są to duże pieniądze i dobrze, że powiat pamięta o małych jednostkach.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że przy podziale środków żaden system nie będzie idealny. 
Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania i zapytał członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu powiatu włocławskiego w zaprezentowanej formie i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5
Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu powiatu włocławskiego.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu powiatu włocławskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Raport z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Ochrony Roślin 
i Nasiennictwa w Bydgoszczy za 2014 rok na terenie powiatu ziemskiego Włocławek. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że członkowie Komisji otrzymali Raport z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy za 2014 rok na terenie powiatu ziemskiego Włocławek. Przewodniczący Komisji poprosił Pana Andrzeja Trawińskiego  – Przedstawiciela WIORiN w Bydgoszczy o/Włocławek o przedstawienie informacji. 
Pan Andrzej Trawiński – Przedstawiciel WIORiN w Bydgoszczy o/ Włocławek powiedział, że w 2014 przeprowadzono 242 obserwacje poszukiwawcze organizmów szkodliwych nie podlegających  obowiązkowi zwalczania. Nowym dokumentem, powalającym polskim producentom i handlowcom na włączenie się do rynku wspólnotowego jest paszport roślinny. Pozwala on na prowadzenie przez zarejestrowanych producentów, przedsiębiorców i importerów swobodnego obrotu handlowego towarami roślinnymi w obrębie Unii Europejskiej. W 2014 r. z obszaru obejmującego swoim zasięgiem powiat włocławski ziemski i grodzki wyeksportowano towary konsumpcyjne, na które wystawiono 68 świadectw fitosanitarnych. W 2014 r. zarejestrowano 8 podmiotów gospodarczych, które tym samym zgodnie z obowiązującym porządkiem prawnym nabyły prawo do prowadzenia obrotu materiałem siewnym. Ogólna ilość zarejestrowanych podmiotów na koniec roku wyniosła 46. W okresie 2014 r. przeprowadzono łącznie 16 kontroli z zakresu poprawności prowadzonego obrotu materiałem siewnym w różnych miejscach prowadzenia tej działalności tj. na targowiskach w gospodarstwach rolnych oraz w szczególności w  firmach mających stacjonarne miejsce prowadzenia obrotu nimi. Odrębną ale pokrewną części działalności w zakresie nasiennym jest przyjmowanie i dokonywanie oceny polowej plantacji nasiennych, a więc ocena upraw z których pochodzą do sprzedaży nasiona oferowane w jednostkach handlowych. W roku sprawozdawczym tych pół nasiennych występowało na terenie powiaty włocławskiego 149. Ponadto inspekcja wykonywała inne czynności w zakresie nasiennym:
· Ocena cech zewnętrznych materiału siewnego,
· Kontrola wykorzystania etykiet urzędowych zadrukowanych przez WIORIN,
· Kontrola paszportowymi materiału szkółkarskiego,
· Organizacja spotkań informacyjnych z przedsiębiorcami i rolnikami wytwarzającymi materiał siewny oraz dostawcami. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy maja pytania bądź uwagi do przedstawionej informacji?
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że w materiałach znajduje się informacja, że znaleziono 29 postaci agrofagów roślin. Radna zapytała, czy agrofagi występujące na terenie powiatu mają szkodliwy wpływ na żywe organizmy? 
Pan Andrzej Trawiński – Przedstawiciel WIORiN w Bydgoszczy o/ Włocławek powiedział, że agrofagi o organizmy, które szkodzą rośliną. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy maja pytania bądź uwagi do przedstawionej informacji?
Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem raportu i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła Raport z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy za 2014 rok na terenie powiatu ziemskiego Włocławek.
 Raport z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy za 2014 rok na terenie powiatu ziemskiego Włocławek stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7) Informacja Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego  za 2014 rok.

Przewodniczący Komisji powiedział, że wraz  z zawiadomieniem członkowie Komisji otrzymali Informację Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego  za 2014 rok.
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Annę Ciesielską - Kierownika Delegatury we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy o wprowadzenie do tematu. 
Pani Anna Ciesielska - Kierownik Delegatury we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy poinformowała, że jeśli chodzi o stężenie ozonu to ze względu na warunki atmosferyczne tj. upały, które maja miejsce to na stacji pomiarowo-kontrolnej w dniu 5.08.2015 r. było takie duże stężenie ozonu, że należało podać komunikat do Biura Zarządzania Kryzysowego działającego z ramienia Wojewody, anastępnie do radia PiK. W okresie upałów przy tak dużym stężeniu azotu należy unikać kąpieli w kąpieliskach. O godzinie 16 stężenie ozonu wynosiło 181,4 µg/m3, natomiast o godzinie 17:00 184,1 µg/m3. Ta stacja znajduje się na Zawiślu. Jest to stacja przenośna. Takie ogłoszenia zostały przekazane, ponieważ nastąpiło przekroczenie 180µg/m3. Poziom alarmowy to jest 240 µg/m3 do takiej sytuacji nie doszło. Zgłaszając informację do Biura Zarządzania Kryzysowego, następnie do Urzędu Marszałkowskiego i jest obowiązek powstania programu działań krótkoterminowych.  Przebywanie na takim nasłonecznieniu powoduje kaszel, płytki oddech, drapanie w gardle, zapalenie płuc. Jest to szczególnie niebezpieczne dla dzieci, osób starszych i chorych. Na terenie powiatu ma miejsce 20 stopień zasilania. Na terenie znajdują się Zakłady Anwil. I jeśli coś dzieje się na terenie zakładu to niekoniecznie musi brać w tym udział straż pożarna, ale WIOŚ jest o tym informowany. Następnie przekazywana jest informacja do mediów. Należy oszczędzać wody głębinowe, ponieważ to jest z przyszłością dla pokolenia. Powinny być wykonywane progi piętrzące na jeziorach. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają pytania bądź uwagi do przedstawionej informacji?
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się -0
Wstrzymało się -1
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała Informację Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o stanie Środowiska Powiatu Włocławskiego  za 2014 rok.
Informacja Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego  za 2014 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

6) Sprawozdanie z pracy Zarządu Wspólnoty Leśnej Rolników m. Kowala. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że wraz  z zawiadomieniem członkowie Komisji otrzymali Sprawozdanie z pracy Zarządu Wspólnoty Leśnej Rolników m. Kowala. 
Przewodniczący Komisji poprosił Pana Zbigniewa Wędołowskiego – Prezesa Zarządu Wspólnoty Leśnej Rolników m. Kowala o wprowadzenie do tematu. 
Pan Zbigniew Wędołowski – Prezes Zarządu Wspólnoty Leśnej Rolników m. Kowala powiedział, że w roku sprawozdawczym w 2014 Zarząd Wspólnoty działał w składzie: Zbigniew Wądołowski – Prezes, Wojciech Rudziński – Sekretarz, Krzysztof Świerczyński – Skarbnik, Edward Barankiewicz – Członek Zarządu, Tadeusz Dąbrowski – Członek Zarządu. Z uwagi na wyjątkowo łagodną zimę nie prowadzono zabezpieczeń repelentem przed zgryzaniem. Wyłożono pułapki na cetyńca i szeliniaka w poszczególnych oddziałach. W dalszym ciągu prowadzono pozysk wałków opałowych w oddz. 6. Wiosną wykonano poprawki w oddz.17 (dąb i buk) na powierzchni zred. 1,0ha oraz dodatkowo jesienią posadzono tysiąc sztuk buka metoda pełnej uprawy w tym samym oddziale. Latem prowadzono pielęgnację upraw na pow. Ok 6 ha. Stosując wykaszarkę, kose chemiczną oraz ręcznie. Czyszczenie późne wykonano na pow. Ok. 4ha w uprawach porolnych (brzoza i olsza). Trezbież późną z pozyskiem wałków opałowych prowadzono od października w oddz. 6. Dokonano zalesienia w oddz. 4 na pow. 0,70ha(brzoza, olsza czarna). Późną jesienią prowadzono jesienne poszukiwania owadów w ściółce nie znajdując większych ilości szkodników. Niemniej jednak nalży się liczyć z zagrożeniem gradacją szkodników sosny, zwłaszcza, że zimy są ostatnio wyjątkowo łagodne. Biorąc to pod uwagę zarząd stara się przebudować drzewostan Wspólnoty bardziej na las liściasty, wykorzystując nowe nasadzenia dębu, buka, a także  wprowadzając inne np. lipę, grab, wiąz, a na wilgotnych stanowiskach obok olszy czarnej np. brzozę omszoną. Obszar wspólnoty leśnej obejmuje 555 ha przy trasie krajowej między Kowalem i Włocławkiem. Wspólnota ma umocowanie historyczne, pierwsze zapisy sięgają 1860 r. w opisie miasta Kowala. W roku 2016 nastąpi zmiana ustawy o wspólnotach gruntowych. Wspólnota leśna zwróci się w najbliższym czasie do Pana Starosty z prośba o spotkanie w tej sprawie na początku września. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy maja pytania bądź uwagi do przedstawionej informacji?
Radna Jadwiga Fijałkowska zapytała, czy Wspólnota Leśna współpracuje z kołami łowieckimi?
Pan Zbigniew Wędołowski – Prezes Zarządu Wspólnoty Leśnej Rolników m. Kowala powiedział, że wspólnota współpracuje z kołami łowieckimi: „Łoś” i „Warta”. Dziki w lesie są bardzo pożyteczne, ryją, spulchniają, przenoszą nasiona. Natomiast zwierzyna płocha od sarny do łosia – dewastuje las. Koło łowieckie jest niezbędne do redukcji zwierząt. 
Radna Jadwiga Fijałkowska zapytała, jakimi najstarszymi zasadzeniami wspólnota może się pochwalić?
Pan Zbigniew Wędołowski – Prezes Zarządu Wspólnoty Leśnej Rolników m. Kowala powiedział, że 320 ha las powyżej lat 4. Podlega on opodatkowaniem leśnym, który jest wpłacany do samorządu gminnego. 
Radna Jadwiga Fijałkowska zapytała, czy ma miejsce gospodarka rabunkowa?
Pan Zbigniew Wędołowski – Prezes Zarządu Wspólnoty Leśnej Rolników m. Kowala powiedział, że zdarza się, ale wspólnota stara się pilnować, żeby to nie miało miejsca. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają pytania do przedstawionej informacji?
Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja zapoznała się ze Sprawozdaniem z pracy Zarządu Wspólnoty Leśnej Rolników m. Kowala
Sprawozdanie z pracy Zarządu Wspólnoty Leśnej Rolników m. Kowala stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

7) Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?
Radny Wojciech Rudziński zaproponował, aby komisja na jednym z najbliższych posiedzeń zajęła się tematem związanym z woda, której obecnie jest w bardzo małych ilościach. 
Pan Zbigniew Wędołowski – Prezes Zarządu Wspólnoty Leśnej Rolników m. Kowala powiedział, że zaobserwował, ze na polach na ternie powiatu działają deszczownie z ujęć głębinowych. Poprzez te studnie niszczona jest struktura gleby, z czasem te obszary ulegną zapadnięciu. 

8) Zakończenie obrad.
Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 11 sierpnia 2015 roku o godzinie 14:49  zamknięcia obrad Komisji Środowiska . 


    	Przewodniczący Komisji 
                Środowiska 

            Tomasz Jezierski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Marta Szarecka ………………………………..
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