BROI.0012.1.5.2011

Protokół nr 5/11

z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 1 czerwca 2011 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.


W dniu 1 czerwca 2011 roku  o godzinie 13:15  Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Anna Kozłowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Pana  Roberta Przybysza -Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, Pana Wicestarosty – Zbigniewa Lewandowskiego, Pani Skarbnik Powiatu Barbary Kubiak, Naczelnika Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, Naczelnika Wydziału Zarządzania i Administracji i Bezpieczeństwa Piotra Krygiera oraz Naczelnika Biura rady i Ochrony Informacji Lecha Chymkowskiego. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 4/11 z dnia 21 kwietnia 2011 roku. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2010 roku. 

6. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu wraz z uchwałą zmieniającą część załącznika do uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. 

7. Analiza projektu uchwały w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego. 

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 4/11 z dnia  21 kwietnia 2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego został sporządzony protokół, który był wyłożony w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu nr 4/11 z dnia 21 kwietnia 2011 roku ?

Wobec braku uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 4/11 z dnia 21 kwietnia 2011 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzanego głosowania stwierdzam, że protokół nr  4/11 z dnia 21 kwietnia 2011 roku został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2010 roku.

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków komisji, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2010 roku.  Przewodnicząca poinformowała, iż na dzisiejsze posiedzenie zaprosiła Pana  Roberta Przybysza - Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, którego poprosiła o przedstawienie tematu. 

Komendant Miejski Policji we Włocławku powiedział, że zgodnie z art. 10 ust. 1 ustawy o Policji, składane jest roczne sprawozdanie z działalności, a także informacje o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego właściwym radom powiatu. W związku z tym została przygotowana stosowna informacja wraz z projektem uchwały. W 2010 roku w Komendzie Miejskiej Policji we Włocławku i jednostkach podległych stwierdzono ogółem 6056 przestępstw. W porównaniu do 2009 roku jest to o 127 mniej, co daje wskaźnik dynamiki równy 97,7%. Jeśli chodzi o przestępstwa stwierdzone, w rozbiciu na poszczególne jednostki, to wykrywalność na terenie gminy Lubanie wynosiła 40,4%, Brześć Kujawski 77,4%, Choceń 75,8%, Chodecz 75,3%, Fabianki 76,8%, Kowal 78,4%, Lubień 81,2%, Lubraniec 78,6%Izbica Kujawska 75,0%. Jak wynika z powyższych zestawień największy wskaźnik wykrywalności zanotowano PP Lubień Kujawski. Jeżeli chodzi o posterunki, to najmniejsza wykrywalność, jeśli chodzi o przestępstwa kryminalne, jest na posterunku w Lubaniu, ponieważ wynosi 22,8%, natomiast największa w Brześciu Kujawskim 70,7%. W pozostałych posterunkach wykrywalność jest na poziomie: Choceń 60,0%, Chodecz 59,8%, Fabianki 65,6%, Kowal 65,5%, Lubień Kujawski 67,6%, Lubraniec 56,1%, Izbica Kujawska 40,5%. W wybranych kategoriach przestępstw kryminalnych dane przedstawiają się następująco: jeśli chodzi o kradzież mienia w roku 2010, to wykrywalność przedstawiała się następująco: dla przykładu Lubanie – 5,6%, Brześć Kujawski 71,2%, Chodecz 47,6%, Izbica Kujawska 33,3%. Jeśli chodzi o włamania, to wykrywalność w 2010 roku wynosiła: Lubanie 0,0%, Brześć Kuj. 65,6%, Choceń 18,8%, Chodecz 21,4%, Kowal 57,1%. Na szczególną uwagę zasługuje praca z nieletnimi sprawcami czynów karalnych. W omawianym okresie ustalono 315 nieletnich sprawców z czego  77 na terenie powiatu włocławskiego, którzy popełnili łącznie 569 czynów karalnych z czego 107  na terenie powiatu włocławskiego. Trwa reorganizacja posterunków i zapewne proces ten doprowadzi do poprawy bezpieczeństwa na terenie gmin.  Na tym etapie nie można jeszcze dokonywać oceny. Na wynik Lubania znaczący wpływ ma to, że posterunek ten obejmuje znaczną część miasta Włocławka. Na szczególną uwagę zasługuje praca z nieletnimi sprawcami czynów karalnych. W omawianym okresie ustalono 315 nieletnich sprawców z czego  77 na terenie powiatu włocławskiego, którzy popełnili łącznie 569 czynów karalnych z czego 107 na terenie powiatu włocławskiego. Jeżeli chodzi o prewencję kryminalną, to trudno omawiać wszystkie dziedziny, ale z najważniejszych, to odbyto 165 spotkań z pedagogami szkolnymi i nauczycielami oraz dyrektorami szkół, podczas których omawiano zagadnienia właściwego zabezpieczenia obiektów w czasie wolnym od nauki, udostępniania boisk i hal sportowych oraz odpowiedniego zabezpieczenia wartościowego sprzętu,  a także bieżących nurtujących spraw oraz z rodzicami, celem przybliżenia problemu zagrożenia narkomanią wśród dzieci i młodzieży, pouczono o konsekwencjach prawnych, prowadzono rozmowy ostrzegawcze. Ponadto policjanci i przedstawiciele policji przeprowadzili 22 pogadanki w szkołach ponadgimnazjalnych znajdujących się na terenie Włocławka, gdzie uczęszcza młodzież z powiatu włocławskiego i miasta Włocławek na temat odpowiedzialności karnej za popełnione czyny i zagrożeniom wynikającym  z zażywania i posiadania środków odurzających, a także bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Jeżeli chodzi o wykroczenia, to w 2010 roku policjanci KMP we Włocławku ujawnili 56295 wykroczeń, co w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego stanowi wzrost o 9,2%. Jeśli chodzi o sprawców przestępstw, to należy stwierdzić, że wystosowano mniej w 200 roku wniosków do Sądu Rejonowego, wynika to z tego, że stosowano więcej pouczeń i wystawiono więcej mandatów. 

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję.

Radny Jacek Jabłoński powiedział, że wskaźnik wykrywalności się zmniejszył. Radny zaznaczył, że jest mieszkańcem gminy Brześć Kujawski i z informacji wynika, że wzrosła przestępczość w tej gminie a spadła wykrywalność przestępstw. Kradzieże i włamania wzrosły w gminie Brześć Kujawski, po części jest to tłumaczone tymi problemami posterunku w gminie Lubanie. W samej Gminie Brześć nastąpił wzrost kradzieży z 30 na 51 natomiast włamania wzrosły z 18 na 61. Radny zapytał, czy Miejska Komenda Policji zauważyła, że w Brześciu Kujawskim jest taki problem?

Komendant Robert Przybysz powiedział, że jeśli chodzi o Posterunek w Brześciu Kujawskim to w ocenie Komendy jest to najlepiej funkcjonujący posterunek w powiecie. Dlatego zdecydowano o podłączeniu gminy Lubanie pod posterunek w Brześciu Kujawskim. Na chwile obecną wskaźniki wykrywalności w każdej kategorii wzrosły kilka i kilkanaście procent. Przestępczość utrzymuje się na tym samym poziomie. 

Radny Piotr Grudziński zadał pytanie dotyczące reorganizacji posterunków? Czy taka reorganizacja jest planowana, czy to tylko był wymył przedwyborczy, który przed wypłynął przed wyborami samorządowymi. Radny zapytał, czy nie można byłoby zrobić porządku z paniami, które stoją przy drogach krajowych i świadczą różnego rodzaju usługi? Czy policja nie może reagować? Radny zaznaczył, iż panie te stanowią duże zagrożenie w ruchu drogowym. 

Komendant Policji we Włocławku odpowiedział, że jedyna zmiana organizacyjna była likwidacja posterunku w Lubaniu, który sobie nie radził.  Od 16 maja jest nowy Komendant Wojewódzki, który chce ujednolicić struktury komend powiatowych w całym województwie. Nie wiadomo jaki będzie kierunek działania jeśli będą informacje na temat zmian w posterunkach policji to Komendant zapewnił, że Pan Starosta dowie sie o tym jako jeden z pierwszych. Jeśli chodzi o prostytucje przy drożną to są to zarówno polki i obywatelki Unii Europejskiej. Policja może jedynie pokazywać się i odstraszać klientów lub karać mandatami za zaśmiecaniami. Jeśli któraś z kobiet jest za mocno rozebrana to są karane z kodeksu wykroczeń za nieobyczajność. 

Radny Piotr Grudziński zapytał z czego wynikają wolne etaty, czy z tego, że nie ma chętnych do pracy w policji, czy dlatego że nie ma środków finansowych na ich obsadę? Radny zadał drugie pytanie dotyczące stanu dróg. Czy policja może, a jeśli może to czy reaguje na stan dróg powiatowych, wojewódzkich i krajowych?

Komendant Policji we Włocławku odpowiedział, że wakaty spowodowane są tym, że trwały prace nad ustawą emerytalną jeśli chodzi o służby mundurowe. Na koniec 2010 roku było około 10 wakatów tak na początek roku kilka osób odeszło na emeryturę. Przyjęcia policji trwają, chętnych jest bardzo dużo – miesięcznie podania składa około 30 kandydatów. Problem jest z tym, że mało osób przechodzi postępowania kwalifikacyjne – sporo osób odpada na testach sprawnościowych i testach psychologicznych.  Wakaty nie są spowodowane sytuacjami oszczędnościowymi. Jeśli będą przyjęcia do pracy to policjant rozpocznie pracę dopiero pod koniec roku. Możliwe jest że policjanci będą jeszcze bardzo długo szkoleni, żeby zdobyć umiejętności zapewnienia bezpieczeństwa na Mistrzostwa Europy. Czyli mogą przyjść w połowie przyszłego roku. 

Jeśli chodzi o stan dróg to drogami zajmują się zarząd dróg, ale nie ma dnia aby w poczcie prewencyjnej nie było informacji o problemach z drogami i odpowiedni zarząd dróg jest o tym informowany. 

Wobec braku dalszych pytań, Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy są jeszcze pytania, wobec braku pytań Przewodnicząca zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem w/w projektu uchwały i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2010 roku  został przez Komisję pozytywnie zaopiniowany.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2010 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu wraz z uchwałą zmieniającą część załącznika do uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali  sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu wraz z uchwałą zmieniającą część załącznika do uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. . Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż na dzisiejsze posiedzenie zaprosiła Panią Barbarę Kubiak Skarbnika Powiatu oraz Panią Urszulę Runowską Naczelnika Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, które jeżeli radni będą  mieli pytania udzielą na nie odpowiedzi 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy są jakieś pytania?

Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji zapytała członków komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu wraz z uchwałą zmieniającą część załącznika do uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała  sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu wraz z uchwałą zmieniającą część załącznika do uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu wraz z uchwałą zmieniającą część załącznika do uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Analiza projektu uchwały w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy są jakieś pytania?

Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji zapytała członków komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że  projekt uchwały w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego

Projekt uchwały w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

8. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie. 

Nie było żadnych głosów. 

9. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego w dniu 1 czerwca  2011 roku  o godzinie  13:45 dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                                       

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

                                                                                                                                                                      Anna Kozłowska

Sekretarz Komisji Administracji, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

Jerzy Pawłowski


Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka

