BROI.0012.1.6.2011

Protokół nr 6/11

z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 20 czerwca 2011 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.


W dniu 20 czerwca 2011 roku  o godzinie 13:15  Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Anna Kozłowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Pana Wicestarosty – Zbigniewa Lewandowskiego, Panią Małgorzaty Izdebskiej – Dyrektora PUP we Włocławku, Naczelnika Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, Naczelnika Wydziału Zarządzania i Administracji i Bezpieczeństwa Piotra Krygiera oraz Naczelnika Biura rady i Ochrony Informacji Lecha Chymkowskiego. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 5/11 z dnia 1 czerwca 2011 roku. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie utworzenia Związków Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

6. Rozpatrzenie informacji w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2011 roku. 

7. Rozpatrzenie informacji w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2010 roku. 

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 5/11 z dnia  1 czerwca 2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego został sporządzony protokół, który był wyłożony w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu nr 5/11 z dnia 1 czerwca 2011 roku ?

Wobec braku uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 5/11 z dnia 1 czerwca 2011 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzanego głosowania stwierdzam, że protokół nr  5/11 z dnia 1 czerwca 2011 roku został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie utworzenia Związków Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków komisji, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie utworzenia Związków Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Przewodnicząca poinformowała, iż na dzisiejsze posiedzenie zaprosiła Panią naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, którą poprosiła o przedstawienie tematu. 

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami poinformowała członków komisji, iż w dniu 19 kwietnia 2011 roku. odbył się konwent Powiatów województwa Kujawsko-Pomorskiego dotyczący podjęcia działań zmierzających do utworzenia Celowego Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Związek umożliwiłby efektywne pozyskiwanie środków pozarządowych na realizację zadań rządowych zleconych w dziedzinie geodezji i kartografii.  Szczególnie istotne są, te zadania rządowe zlecone do wykonania starostom w dziedzinie geodezji i kartografii, które mają na celu utworzenie pełnej zintegrowanej bazy danych ewidencji gruntów, budynków i lokali, zinformatyzowanie zbiorów państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego, utworzenie bazy Geodezyjnej Ewidencji Sieci Uzbrojenia Terenu  oraz zmiany nośnika mapy zasadniczej z analogowej na numeryczną. Wymienione dane w przypadku ich informatyzacji wchodzą w skład informacji przestrzennej wynikającej z ustawy o infrastrukturze informacji przestrzennej.  Ustawa ta określa obowiązek harmonizacji i interoperacyjności zbiorów danych przestrzennych. Tak skonstruowana informacja przestrzenna jest doskonałym narzędziem do zarządzenia zasobami ludzkimi i rzeczowymi, jak również usprawnia funkcjonowanie organów administracji publicznej, ponieważ numeryczne dane przestrzenne mogą stanowić bazę referencyjną do różnych systemów informatycznych wykorzystywanych w urzędach. Na podstawie informacji uzyskanych ze starostw powiatowych województwa Kujawsko-Pomorskiego, Wojewódzki Inspektor Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego dokonał podsumowania stanu realizacji zadań rządowych zleconych w dziedzinie geodezji i kartografii, których terminy zostały określone w przepisach wykonawczych do ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne. Sporządzono zestawienie obrazujące stopień zrealizowania przedmiotowych zadań i oszacowano wielkość środków, które umożliwiłyby prawidłowe ich wykonanie oraz przeprowadzono wstępną symulację czasu w jakim zostałyby one zrealizowane przy obecnej wysokości środków przeznaczonych na ich realizację. Przedstawiony stan państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego wskazuje na ogromne potrzeby w zakresie realizacji tych zadań,  ponieważ przy obecnym poziomie ich finansowania okres wykonania wyniósłby średnio 10 lat. W tej sytuacji wydaje się słuszne podjęcie wszelkich rozwiązań, które umożliwiają efektywne pozyskiwanie środków, np. środków UE, dofinansowania z Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Utworzenie Związku Celowego Powiatów, umożliwiłoby efektywniej pozyskiwać środki pozarządowe niezbędne do wykonania ww. prac geodezyjnych, w szczególności tych, które wymagają spójnych i jednolitych rozwiązań organizacyjnych i technicznych. Związek Celowy Powiatów miałby skupiać 19 powiatów województwa Kujawsko-Pomorskiego. Związek posiadać ma osobowość prawną i wykonywać zadania publiczne w imieniu własnym i na własną odpowiedzialność.  Działalność Związku finansowana będzie ze składek, jakie płacić uczestniczące w nim powiaty (np. 10 gr od mieszkańca rocznie) a uzyskane pieniądze przeznaczane będą na utrzymanie biura oraz na opracowywanie projektów i realizacje zadań statutowych. Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa przy realizacji projektów na cele publiczne, Związek nie musi wnosić zabezpieczenia finansowego, a w konsekwencji, dzięki takiej formie Starostwa Powiatowe nie będą dodatkowo obciążane zobowiązaniami finansowymi. Jeśli Starostwo Powiatowe miałoby wykonać zadania o których mowa powyżej przy cenach zakładanych przez Inspektora Nadzoru. Modernizacja ewidencji gruntów, budynków i lokali 3,5 mln złotych. Przekształcenie map zasadniczych do postaci numerycznej około 4 mln złotych. Informatyzacja zasobu – 0,10 mln zł. W przypadku powiatu włocławskiego na realizacje tych zadań będzie potrzebna kwota około 9,5 mln zł. przy czym geodezja do budżetu powiatu włocławskiego przeciętnie rocznie wnosi do budżetu powiatu włocławskiego kwotę około 700 000 zł. 

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusja

Wicestarosta podniósł, że jeśli rada podejmie taką uchwałę to będzie miała możliwość brania udziału w opracowywaniu nowego statutu związków powiatów, który musi zostać przyjęty przez rady zainteresowanych powiatów, przed rejestracja związków. 

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami zaznaczyła, że mimo, iż upłynął termin realizacji tych zadań to należy je  wykonać, a może sie udać zaoszczędzić środki finansowe pochodzące z budżetu powiatu dlatego też konieczne jest podjęcie tejże  uchwały. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że jest to uchwała w sprawie utworzenia związków, czyli komisja wyraża zgodę, wyraża wolę na przystąpienie do związków powiatów województwa kujawsko-pomorskiego. Gdzieś musi znajdować się siedziba związku, ktoś musi być leaderem. Przewodnicząca Komisji zapytała, kto będzie o tym decydował?

Wicestarosta powiedział, że w statucie związków powiatów zostanie wyznaczonych 2 przedstawicieli z Rady Powiatu. W poprzednim statucie był niewdzięczny zapis mówiący, że z  urzędu wchodzi Starosta lub inny członek Zarządu Powiatu. Można domniemywać, że rada wskazała by właściwą osobę z zarządu znająca sie na temacie lub z radnych. Tylko Rada Powiatu może decydować o tym kogo delegować.

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami powiedziała, że  poprzednie związki, które były tworzone z grantu norweskiego i kiedy powiat zaczyna brać w takim czymś udział to  odbywają sie szkolenia. Wszyscy uczestniczą na zasadzie partnerstwa. Na ostatnim konwencie starostów zostali wyznaczeni Starosta Żniński i Starosta Toruński, aby organizowali powstanie takich związków.

Przewodnicząca Komisji zapytała jakie są przesłanki mówiące “za” przystąpieniem do takiego związku? 

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami powiedziała, że powiat włocławski ma do wydania 9,2 mln zł i można uszczuplić te środki finansowe wykonując te zadania za 10%. Naczelnik wskazał przykład jak było to w latach poprzednich, np. jak wartość zadania wynosiła 670 000 zł to udział powiatu był tylko 60% bo reszta była z dodatkowego kapitału.  Jeśli uczestniczy sie w tym programie to bardzo ważne są terminy. 

Radny Tomasz Chymkowski stwierdził, że tytuł uchwały nie jest analogiczny do zakresu. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy ten związek powiatów będzie tylko korzystał z środków z norweskiego?

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami powiedziała, że nie tylko z tych środków, ale Naczelnik nie jest w stanie odpowiedzieć z jakich środków. 

Przewodnicząca Komisji powiedział, że ta uchwała powinna mówić o woli przystąpienia do utworzenia związków a nie o utworzeniu związków. 

Wicestarosta powiedział, że ten zapis nie jest zupełnie jasny. Ostateczną decyzją będzie przyjęcie statutu przez Radę Powiatu. 

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami powiedziała, że nie można przystąpić do czegoś co nie istnieje najpierw radni muszą utworzyć ten związek. Jeśli wszystkie rady zdeklarują o utworzeniu związków to wtedy powstanie ten związek.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że utworzenie związków wymaga przyjęcie statutu przez rady zainteresowanych powiatów bezwzględną większością głosów. 

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji powiedział, że to sformułowanie, które jest zawarte w tytule projektu uchwały to należy łączyć z art.67 ustawy o samorządzie powiatowym. Jeśli chodzi o utworzenie związków to zgodnie z tym art. potrzebne jest przyjęcie statutu tego związku. Statutu nie ma więc nie można mówić o utworzeniu związku, ponieważ musiała by nastąpić koniunkcja. Uchwała o utworzeniu oraz przyjęciu statutu i wtedy następuje zakończenie  procesu tworzenia. W tej chwili powinno się mówić o przystąpieniu do utworzenia związku. Nad tym projektem uchwały pracowali radcy prawni z powiatu toruńskiego. Nie można odrębnie traktować tych przepisów tylko łącznie. 

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że teraz postanawia się o zamiarze utworzenia związków powiatów. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, sie czy są jeszcze jakieś pytania?

Radny Roman Gołębiewski poprosił, aby na sesje przygotować informację z jakich środków finansowych związek będzie mógł korzystać? I jaka jest szansa na pozyskanie tych środków?

Wobec braku dalszych uwag Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest z a pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie utworzenia Związków Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-0

wstrzymało się-1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie utworzenia Związków Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego.  został przez Komisję pozytywnie zaopiniowany.

Projekt uchwały w sprawie utworzenia Związków Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego. stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Rozpatrzenie informacji w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali informacji w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2011 roku. Przewodnicząca poprosiła Dyrektor PUP we Włocławku o przedstawienie informacji. 

Dyrektor PUP we Włocławku powiedział, że Starosta Włocławski w tym roku otrzymał na podstawie art. 29 ust. 6 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych oraz rozporządzenia Rady Ministrów z 2009 roku w sprawie algorytmu ustalania kwot środków Funduszu pracy na finansowanie zadań w województwie, zgodnie z podziałem dokonanym przez Marszałka województwa Kujawsko – Pomorskiego następujące kwoty środków Funduszu Pracy na realizację zadań samorządu powiatowego:

- 11.590,1 tys. zł na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej. Środki te zostaną przeznaczone na przeszkolenie 450 osób, na prace interwencyjne 50 osób, na roboty publiczne 150, czyli 70 dla Miasta Włocławka i 80 osób gminy,  na staże dla młodych ludzi 700 osób, na działalność gospodarczą dla 73 osób i na doposażenie 72 i prace społeczno – użyteczne 150 osób. 

- 2.269,7 tys. zł na finansowanie innych fakultatywnych zadań. Środki te zostaną przeznaczone na przeszkolenie ok. 700 osób z Europejskiego Funduszu Społecznego, na działalność gospodarczą dla 75 osób oraz przygotowanie zawodowe dorosłych, jeżeli będą chętni. Powiatowa Rada Zatrudnienia we Włocławku w dniu 16 lutego 2011 roku zaopiniowała pozytywnie plan wydatków Funduszu Pracy na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej oraz plan wydatków na finansowanie innych fakultatywnych zadań na rok 2011 dla Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. W dniu 22 marca 2011 roku Powiatowa Rada Zatrudnienia pozytywnie zaopiniowała zmiany do planu wydatków Funduszu Pracy w związku z otrzymaniem nowej decyzji finansowej o podziale środków Funduszu Pracy. Dyrektor poinformowała również członków Komisji, iż w sierpniu możliwe jest, ze PUP otrzyma dodatkowe środki finansowe na staże zawodowe. Dyrektor zaznaczyła, że poinformuje o tym Komisje na kolejnym posiedzeniu 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy są jakieś pytania?

Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji zapytała członków komisji, kto jest za przyjęciem  informacji w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2011 roku.  i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja przyjęła informację w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2011 roku. 

Informacja w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2011 roku.  stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie informacji w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2010 roku. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali informacji w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2011 roku. Przewodnicząca poprosiła Dyrektor PUP we Włocławku o przedstawienie informacji. 

W 2010 roku Starosta Włocławski otrzymał z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej środki finansowe Funduszu Pracy na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych i innych fakultatywnych zadań następujące kwoty: na finansowanie zadań określonych w rozporządzeniu Rady Ministrów w sprawie algorytmu ustalania kwot środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań w województwie kwotę 26.059,5 tys. zł z przeznaczeniem na realizację programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej. Kwotę 14.206,8 tys. zł przeznaczono na realizacje projektów PO KL Poddziałanie 6.1.3. współfinansowane ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Na finansowanie zadań określonych w w/w rozporządzeniu tj. na programy „Powódź 2010”, „Przedsiębiorca 2010” kwotę 954,1 tys. zł. Na finansowanie innych fakultatywnych zadań kwotę 2.604,9 tys. zł.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy są jakieś pytania?

Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji zapytała członków komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że  informacja w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2010 roku została przyjęta.  

Informacja w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2010 roku  stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

8. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie. 

Nie było żadnych głosów. 

9. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego w dniu 20 czerwca  2011 roku  o godzinie  13:45 dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                                       

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

                                                                                                                                                                      Anna Kozłowska

Sekretarz Komisji Administracji, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

Jerzy Pawłowski


Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka

