BROI.0012.3.6.2015


Protokół nr 6/15
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
z dnia  6 października 2015  roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Karol Matusiak Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu dnia 6 października 2015 roku o godzinie 1014 otworzył obrady Komisji  Edukacji, Kultury i Sportu. Powitał członków Komisji oraz Pana Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Pana Włodzimierza Majewskiego – Głównego Specjalistę w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych, Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu.
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem członkowie Komisji otrzymali porządek obrad. Przewodniczący Komisji zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad?
Przewodniczący Komisji zapytał członków komisji, kto jest za przyjęciem Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0

 Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie obrad Komisji.
1. Stwierdzenie quorum. 
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu nr 5/15 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu z dnia 25 czerwca 2015 r.
1. Informacja Zarządu Powiatu na temat przebiegu i wyników egzaminów  maturalnych                     i zawodowych. 
1. Informacja Zarządu Powiatu o stanie przygotowań szkół powiatowych do nowego roku szkolnego (ostateczne wyniki naboru, remonty, kadra). 
1. Informacja Zarządu Powiatu o naborze uczniów i słuchaczy w szkołach ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2015/2016. 
1. Zapoznanie z odpowiedzią Zarządu Powiatu na wniosek Komisji Edukacji, Kultury
 i Sportu dotyczący sytuacji nauczycieli rozwiązanego Zespołu Szkół Specjalnych                w Brzeziu. 
1. Propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 z uwzględnieniem założeń do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 wynikających z uchwały nr 92/15 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 17 września 2015 roku. 
1. Sprawy różne.
1. Zakończenie obrad Komisji.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 


4) Przyjęcie protokołu nr 5/15 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu z dnia 25 czerwca 2015 r.

Przewodniczący Komisji  poinformował, iż z posiedzenia komisji z dnia 25 czerwca 2015 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu 5/15 z dnia 25 czerwca 2015 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5
Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 5/15 z dnia 25 czerwca 2015 roku został przyjęty. 


5) Informacja Zarządu Powiatu na temat przebiegu i wyników egzaminów  maturalnych i zawodowych. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem członkowie komisji otrzymali Informację Zarządu Powiatu na temat przebiegu i wyników egzaminów  maturalnych i zawodowych. Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych o przedstawienie tematu. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że z informacji wynika, iż zdawalność matur uległa poprawę w drugim terminie tzn.: terminie poprawkowym. Powiat wypadł w zdawalności na około 70% w liceach a 62%. Wskaźnik zdawalności matur w powiecie włocławskim wyniósł  67% w skali szkół ponadgimnazjalnych. Tabela zawarta w informacji przedstawia liczbę uczniów w poszczególnych szkołach, która zdały maturę łącznie z terminem poprawkowym. Zawarta jest również liczba absolwentów i liczba zdwajających maturę. Nie wszystkie osoby podchodzą do egzaminu maturalnego. Jeśli chodzi o egzaminy zawodowe to jest podobna sytuacja. Egzaminy zawodowe nie odbywają się we wszystkich szkołach powiatowych. Odbywają się tylko w tych szkołach, które prowadzą szkoły zawodowe. 75% ZS w Chodczu, 55% ZS w Izbicy Kujawskiej, 47% ZS w Kowalu. Uczniowie, którzy w pierwszym podejściu nie zdali egzaminu zawodowego mają możliwość w okresie następnych 3 lat podejść do poprawy egzaminu, co swego czasu nie było możliwe. Po zdaniu takiego egzaminu uczeń uzyskuje uprawnienia do wykonywania określonego zawodu. 
Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję.
Przewodniczący Komisji powiedział, że LO w Kowalu ma niską zdawalność w pierwszym terminie. W pierwszym terminie egzamin maturalny zdało 20%, egzamin poprawkowy zdało 40%. Radny zapytał, czy wydział zastanawiał się nad przyczyną tak niskiej zdawalności w tej szkole? W pozostałych szkołach widoczna jest poprawa zdawalności matur. Bardzo duża liczba uczniów zdała poprawki. Przewodniczący Komisji zapytał, czy jest to analizowane oraz czy prowadzone w tym zakresie rozmowy z dyrektorem, aby poprawić ta sytuację.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że mniejsza połowa przystąpiła do egzaminu maturalnego. Kwestie przystąpienia leżą po stronie rodzica i ucznia. Nie można nikogo zmusić do przystąpienia do egzaminu. Grono pedagogiczne i dyrektor włożyli prace do tego, aby dani uczniowie byli przygotowani do egzaminu. 40% zdało egzamin, czyli te osoby były dobrze przygotowane. Pozostałym osobom nawet w drugim podejściu nie udało się zdać matury. Uczeń bierze odpowiedzialność za swoje przygotowanie do egzaminu. Z tego co naczelnik wie to uczniowie byli przygotowywani do egzaminu poprawkowego. Bywa czasami tak, że uczniowie nie chcą z tych poprawek korzystać. Wiele uczniów nie wzięło udziału w dodatkowym przygotowaniu i pojawia się pytanie, dlaczego nie skorzystali z tej możliwości? 
Radny Andrzej Stasiak zapytał, czy można przygotować zestawienie na temat przebiegu zdawalności matur w poszczególnych latach statystycznie? Radny chciałby wiedzieć, czy procentowo zdaje więcej osób, czy mniej? Istnieje tendencja, że jest coraz mniej uczniów. Klasy są coraz mniej liczne. Jeśli klasy są mniej liczne to przygotowanie powinno być lepsze – przy mniejszej liczbie uczniów można więcej czasu poświęcić na jednego ucznia. Radny zdaje sobie sprawę, że jest inne zagrożenie i jest niż demograficzny. Co raz więcej zdolniejszych uczniów jest wychwytywanych przez szkoły włocławskie. Szkoły powiatowe znajdujące w mniejszych miejscowościach przyjmują każdego ucznia. Po takiej analizie można byłoby wyciągnąć wnioski jakie są przyczyny tak niskiej zdawalności. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że wydział może przygotować taką informację. Wyniki matur uczniów w szkołach włocławskich są z pewnością wyższe niż w szkołach powiatowych. W większości to rodzice wybierają szkołę dla swojego dziecka. W dużej mierze dla bardzo dobrych uczniów wybierane są szkoły włocławskie. 
Radny Wojciech Rudziński powiedział, że głównym celem ucznia liceum jest zdanie matury. W technikum może być słabsza zdawalność, ponieważ tam uczeń idzie po zawód. Radny zapytał, ile osób zdaje egzamin zawodowy? Ilu absolwentów kończy szkołę a ilu uczniów powinno podejść do egzaminów zawodowych a ile faktycznie przystąpiło do egzaminu?
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że wydział  nie otrzymał od szkół informacji na temat ile uczniów uczęszczało do szkoły a ile podeszło do egzaminu. Jeśli chodzi o matury to wydział proponuje wprowadzenie progu dostania się o liceum. Szkoły powiatowe walczą o każdego ucznia. Biorąc pod uwagę nabory i uczniów szkoły trzeba być świadomym, że wyniki matur nadal mogą być słabe. 
Pan Włodzimierz Majewski – Główny Specjalista w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że w ZS w Chodczu i ZS w Lubrańcu-Marysinie poziom zdawalności jest wyraźniej większy niż w ZS w Izbicy Kujawskiej i ZS w Kowalu. Wynika to z faktu, że w Izbicy i Kowalu są to szkoły dla dorosłych. W Lubrańcu-Marysinie jest to tylko młodzież, która zdawała egzamin zawodowy natomiast w ZS w Chodczu to w większej części jest to młodzież i kilka osób dorosłych. Średnia w szkołach młodzieżowych w granicach 80%, szkołach dla dorosłych 50% zdawalności kursów potwierdzających umiejętności zawodowe. Te osoby mogą kilkakrotnie podchodzić do egzaminów zawodowych. 
Radny Marek Jaskulski powiedział, że marzeniem ucznia w liceum jest zdać maturę. Była tak w czasach zupełnie innej struktury oświaty. W latach wcześniejszych mężczyźni w większości wybierali technika, żeby mieć zawód, ponieważ po liceum należało iść na studia. Jeśli w dzisiejszych czasach uczeń decyduje się wybrać szkołę powiatową o musi zdawać sobie sprawę, że szkół zawodowych prawie nie ma. W ościennych gminach powiatu, w małych miasteczkach 30% korzysta z pomocy społecznej. Rodzice doradzają dzieciom wybranie szkoły, która znajduje się blisko miejsca zamieszkania. Brak środków finansowych powoduje, że dzieci te nie korzystają z korepetycji oraz innych pomocy naukowych i wyniki matur nie są najlepsze. 
Radny Wojciech Rudziński powiedział, że obecnie uczeń wybierając szkołę kieruje się również wyborem zawodu. Do szkół rolniczych idą te osoby, które wiążą swoją przyszłość z rolnictwem. Nabór do technikum rolniczych jest niski, ponieważ jest bardzo mała liczba gospodarstw. Należy więcej czasu poświęcić na pracę z uczniem, aby podnieść poziom. Obniżenie poziomu świadczy o końcu istnienia szkoły. Zmniejszenie poziomu doprowadza do niższego naboru uczniów. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji mają jeszcze jakieś pytania. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła Informację Zarządu Powiatu na temat przebiegu i wyników egzaminów  maturalnych i zawodowych, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Informacja Zarządu Powiatu o stanie przygotowań szkół powiatowych do nowego roku szkolnego (ostateczne wyniki naboru, remonty, kadra). 

Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji członkowie Komisji otrzymali informację Zarządu Powiatu o stanie przygotowań szkół powiatowych do nowego roku szkolnego (ostateczne wyniki naboru, remonty, kadra). 
 Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie tematu. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że jeśli chodzi o nabór o będzie on omawiany w kolejnym punkcie. Dokonano wizji lokalnej szkół i przeprowadzono rozmowy z dyrektorami, którzy wskazali jakie widzą potrzeby remontowe. W szkołach powiatowych zostały przeprowadzone remonty bieżące. 
Przewodniczący Komisji zapytał z czego wynikają godziny ponadwymiarowe niektórym nauczycielom? 
Pan Włodzimierz Majewski – Główny Specjalista w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że zatrudnienie nauczyciela wynika z kilku czynników: z określonej ilości godzin, dużą rolę odgrywają kwalifikacje nauczycieli a także siatka godzin. Np. nauczyciel polskiego, który ma dużo godzin to taki nauczyciel ma pełen etat. W przypadku np. geografii, to nauczyciel może posiadać dodatkowe kwalifikacje i może prowadzić wychowanie do życia w rodzinie to wtedy nauczyciel może być zatrudniony na cały etat. Zgodnie z przepisami nie można zatrudnić nauczyciela nieposiadającego kwalifikacji. W wyjątkowych sytuacjach można to uczynić za zgodą organu nadzoru pedagogicznego. Niektórzy nauczyciele nie mają całego etatu. Jeśli oddziały w szkole nie są liczne to tych godzin będzie mniej. Nauczyciele o małej ilości godzin nie będą mieli etatów. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy na dzień dzisiejszy są zatrudnieni emeryci w szkołach powiatowych? 
Pan Włodzimierz Majewski – Główny Specjalista w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że jeśli chodzi o nauczycieli, którzy osiągnęli wiek emerytalny to takich osób nie ma zatrudnionych w szkołach powiatowych natomiast nauczyciele, którzy nabyli prawa do emerytury to są 2-3 takie osoby (ZS w Izbicy Kujawskiej i ZS w Lubrańcu). 
Radny Wojciech Rudziński zapytał, które budynki cieplne wymagają docieplenia? Czy w najbliższym czasie planuje się takie zadanie z udziałem środków zewnętrznych. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że budynek szkoły w Kowalu to zarządcą budynku jest Burmistrz Miasta Kowala. Docieplenie budynku jest bardzo ważną kwestią. W tej kwestii odpowiedzi szczegółowej mógłby udzielić Wydział Inwestycji i Rozwoju. W sytuacji o ubieganie się o środki zewnętrzne potrzebne są środki własne. Powiat jest na etapie przeprowadzania modernizacji dps-ów. Jeśli te zadania zostaną wykonane o będą brane pod uwagę inne zadania w tym szkoły. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji mają jeszcze jakieś pytania. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła Informację Zarządu Powiatu o stanie przygotowań szkół powiatowych do nowego roku szkolnego (ostateczne wyniki naboru, remonty, kadra), która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 


7) Informacja Zarządu Powiatu o naborze uczniów i słuchaczy w szkołach ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2015/2016. 

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem 
o posiedzeniu Komisji otrzymali Informację Zarządu Powiatu o naborze uczniów i słuchaczy w szkołach ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2015/2016. 
Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy jest sens otwierania klasy z 9 uczniami? 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że plan rzeczowy był przyjęty na 25 osób. Podczas kwestii naboru okazało się, że tego naboru nie ma. Zarząd powiatu jak podejmował decyzje o zgodzie na uruchomienie klas o zmniejszonej ilości uczniów to podjął decyzję o ilości uczniów w liczbie 11 osób.  Na dzień 14.09.2015 r. było 9 osób. Jest to klasa kosztowna, ale nie oznacza to, że należy ją redukować. Na dzień dzisiejszy nadal jest 9 osób. Nie wiadomo, czy jest to okres przejściowy. Będą poczynione starania, aby nabór na lata 2016/2017 był większy. Może w przyszłym roku nabór będzie większy. Szkoły prowadzone przez Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi nie ma możliwości prowadzenia liceum. W takim przypadku ta część powiatu nie miałaby dostępu do liceum. Zlikwidowaną szkołę trudno otworzyć. 
Przewodniczący Komisji poprosił Pana Wiceprzewodniczącego o prowadzenie obrad.
Wiceprzewodniczący Komisji – Andrzej Stasiak zapytał, ile powiat będzie musiał dopłacić do funkcjonowania tej klasy? Czy klasa 25 osobowa jest opłacalna?
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że każda szkoła ma inne koszty. Nie można wyliczyć ogólnie ile dany uczeń kosztuje. Każda szkoła ma inny budynek, inna kadrę nauczycielska. 25 osoby oddział gwarantuje tzw.: „opłacalność”. Sukcesem dla powiatu będzie to, ze dany uczeń ukończy szkołę i poradzi sobie w dalszym życiu.  
Radny Marek Jaskulski powiedział, że należy się zastanowić co zrobić. Jeśli szkoła zostałaby zlikwidowana to część osób nie kontynuowałaby nauki a część wybrałaby się do szkół włocławskich. 
Radny Wojciech Rudziński powiedział, że w ZS w Izbicy Kujawskiej był zawsze dobry nabór a w tym roku został uruchomiony tylko jeden oddział. Radny zapytał z  czego to wynika?
Pan Włodzimierz Majewski – Główny Specjalista w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że jednym z czynników było otwarcie Niepublicznej Szkoły w Babiaku w Województwie Wielkopolskim. Porównano dane według systemu informacji oświatowej na 10.09.2015 r. ile jest uczniów w szkołach powiatowych w porównaniu do roku ubiegłego.  1008 uczniów włącznie ze słuchaczami dla szkół dla dorosłych uczęszczało do szkół powiatowych  na dzień 10.09.2015r. w roku poprzednim było 1176. To jest 86% uczniów ubiegłego roku. Należy pamięta również o likwidacji ZSS w Brzeziu. Głównym z czynników jest niż demograficzny. W danym systemie informacji oświatowej są również dane ze szkoły niepublicznej w  Choceniu. Powiat ma 86% ubiegłorocznej liczby uczniów, szkoła w Choceniu 84%. 
Radny Wojciech Rudziński powiedział, że ZCKR W Kowalu nabór był na podobnym poziomie do roku ubiegłego. W szkole jest taka zasada, że do technikum są przyjmowani wszyscy, ale po I semestrze osoby które nie dają sobie rady są przenoszeni do szkół zawodowych. Radny poprosił, aby wydział zebrał dane, ilu absolwentów opuści w przyszłym roku oraz za 2 lata szkoły gimnazjalne. 
Pan Włodzimierz Majewski – Główny Specjalista w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że na podstawie wyników egzaminu gimnazjalnego pan Majewski próbował obliczyć ile absolwentów we wszystkich gminach powiatu włocławskiego opuściło gimnazjum. Do szkół powiatowych trafiła niecała ¼ absolwentów, którzy opuścili gimnazja na terenie powiatu. Miasto Włocławek ma szersza ofertę edukacyjną i tym przyciąga uczniów. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że jest zaskoczona informacją Pana Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, który tak szeroko przedstawił informację o zabezpieczaniu uczniów, którzy chcą uczęszczać do szkół powiatowych. Radni podejmując kierunki działania i decyzje to należy się liczyć, że nie będzie zadowolenia z decyzji idącej w kierunku likwidacji szkoły. To jest szereg działań, które powinny zmierzać dlaczego taka decyzja powinna być przez powiat podjęta i czy będzie słusznie podjęta. Skarbnik poprosiła naczelnika, aby analizy przedstawiane zarówno członkom zarządu, jak  i komisji były opierane na faktach. Jeśli chodzi o realizację zadań oświatowych w powiecie to trzeba mieć świadomość, że środki własne powiatu muszą być angażowane w realizacje zadań. Nikt nie powiedział, że mają być to tylko środki subwencyjne, ponieważ nie tylko aspekt ekonomiczny powinien być brany pod uwagę. Te fakty związane  z przygotowaniem uczniów w liceum mają jakieś podłoże, żeby uczniowie decydujący się na podjęcie się nauki rozwijali dalej swoje zainteresowania, gdzie trudno zdecydować czy na moment osiągnięcia wieku 14-15 lat chcą się uczyć w szkołach zawodowych. Skarbnik poprosiła, aby te informacje zmierzały w kierunku pomocy tym dzieciom chcącym się uczyć  w liceum niż stwarzać sztuczną sytuacje, które w defacto w latach potwierdzają tę tendencją zarówno w materiałach dotyczących podchodzeniem do matury i trudna sytuacją niżu demograficznego. Być może w przyszłych latach powróci sytuacja, kiedy bez problemu będzie można podjąć decyzje o utworzeniu klas 25 osobowych. Na tę chwile jest to trudna sprawa. 
Radny Andrzej Stasiak powiedział, że należy szanować każdego ucznia, jedni są zdolniejsi drudzy mniej zdolni. Czasami bywa tak, że ten mniej zdolny uczeń kończy szkołę. Należy skupić się na promocji uczniów, aby zachęcić uczniów do wybierania szkół powiatowych. Niektóre szkoły podpisują z zakładami pracy umowy dotyczące praktyk. Jeśli oferta będzie atrakcyjna to uczniowie będą wybierać szkoły powiatowe. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że ta promocja nie odniosła sukcesu, ponieważ tylko ¼ absolwentów zechciała wybrać szkoły powiatowe. Film reklamujący ZCKR w Starym Brześciu z udziałem kozy obiegł cała Polskę i szkołą nie miała żadnego problemu z naborem uczniów. 
Radny Wojciech Rudziński poprosił, aby Starosta Włocławski prowadził rozmowy z Prezydentem Miasta Włocławka, aby szkoły powiatowe mogły brać udział  w targach zawodów organizowanych przez Miasto Włocławek. Szkoły powiatowe maja zakaz wstępu na te targi. Natomiast szkoły włocławskie reklamują się na terenie powiatu. Według radnego jest o nieuczciwe zachowanie. Przy tym, że nauczyciele z Miasta Włocławka pracują w szkołach powiatowych. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji mają jeszcze jakieś pytania. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła Informację Zarządu Powiatu o naborze uczniów i słuchaczy w szkołach ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2015/2016, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 


8) Zapoznanie z odpowiedzią Zarządu Powiatu na wniosek Komisji Edukacji, Kultury
 i Sportu dotyczący sytuacji nauczycieli rozwiązanego Zespołu Szkół Specjalnych                w Brzeziu. 

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem 
o posiedzeniu Komisji otrzymali odpowiedź Zarządu Powiatu na wniosek Komisji Edukacji, Kultury i Sportu dotyczący sytuacji nauczycieli rozwiązanego Zespołu Szkół Specjalnych                w Brzeziu. Przewodniczący Komisji zapytał, gdzie zostali zatrudnieni nauczyciele ZS w Brzeziu. 										
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedział, że wszyscy nauczyciele i pani dyrektor mają pracę, nauczyciele zostali zatrudnieni zgodnie z posiadanymi kwalifikacjami na podstawie umów o pracę, wynikających z przepisów ustawy Karta Nauczyciela. Jedna z tych osób sama znalazła sobie pracę i podziękowała za propozycję pracy w naszej jednostce.  Pani Kuklak została zatrudniona w ZS w Lubrańcu oraz ZS w Izbicy Kujawskiej, Pani Małgorzata Tomczak – została zatrudniona  w Szkole Podstawowej w Brzeziu, Pan Marek Bączkowski został zatrudniony w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim. 	
Przewodniczący Komisji zapytał na jaki okres są podpisane umowy?
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedział, że od 1 września do końca sierpnia 2016 r. 
Przewodniczący Komisji zapytał a co dalej?
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedział, że trudno wydziałowi składane deklaracje, czy będą propozycje na dalsze okresy. To już będzie zależne od dyrektorów jednostek. Te osoby przez okres 12 miesięcy mają zatrudnienie. Nie zostali bez środków do życia. Ponadto nauczyciele otrzymywali odprawy. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają pytania?
Radny Andrzej Stasiak zapytał jak radzą sobie dzieci z ZSS w Brzeziu w nowych szkołach? Jest to dla nich duża zmiana. 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że ma wiedze na temat akceptacji dzieci przez środowisko szkolne. Dzieci nie chcą wracać do placówki tylko chcą zostać w szkole dłużej. 
Pan Włodzimierz Majewski – Główny Specjalista w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że Pan Starosta był obecny na inauguracji roku szkolnego w Brzeziu, był również Pan Naczelnik. Dzieci zaaklimatyzowały się w nowym środowisku. Zadaniem pedagogów jest takie uspołecznianie dzieci oraz przygotowaniu do nowych ról. Większe obawy są o 3 dzieci, którzy uczęszczają do gimnazjum w Wieńcu. Pan Majewski kilkakrotnie pytał Pana dyrektora Jabłońskiego o dzieci to dyrektor nie zgłaszał żadnych uwag w tym zakresie. 
Więcej pytań nie było.
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja zapoznała się odpowiedzią Zarządu Powiatu na wniosek Komisji Edukacji, Kultury
 i Sportu dotyczący sytuacji nauczycieli rozwiązanego Zespołu Szkół Specjalnych                w Brzeziu, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 


9) Propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 z uwzględnieniem założeń do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 wynikających z uchwały nr 92/15 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 17 września 2015 roku. 
Przewodniczący Komisji poprosił członków Komisji o propozycje do budżetu powiatu na 2016 r.
Radny Tomasz Chymkowski zgłosił następującą propozycję:
1) W związku z planowaną budową nowych domów w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu zabezpieczyć środki w zakresie wyposażenia tej placówki w sprzęt, meble, pomoce dydaktyczne i inne rzeczy, które miałyby służyć dobru dzieci. 
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się -0
Radny Tomasz Chymkowski zgłosił następującą propozycję:
2) Zabezpieczyć środki finansowe  w wysokości 500 000 zł na realizację uchwały 
w sprawie zasad udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na obszarze powiatu włocławskiego.
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się -0
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Komisji stwierdził, ze Komisja Edukacji i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku w dniu 6 października 2015 r. stosownie do uchwały nr XXXIII/372/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego zaproponowała następujące wnioski do projektu budżetu powiatu na rok 2016:
1) W związku z planowaną budową nowych domów w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu zabezpieczyć środki w zakresie wyposażenia tej placówki w sprzęt, meble, pomoce dydaktyczne i inne rzeczy, które miałyby służyć dobru dzieci. 
2) Zabezpieczyć środki finansowe  w wysokości 500 000 zł na realizację uchwały 
w sprawie zasad udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na obszarze powiatu włocławskiego.
Wniosek komisji stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
Uchwała nr 92/15 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 17 września 2015 roku stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 


10) Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia? 
Radny Andrzej Stasiak powiedział, że na początku stycznia wprowadzono dopłaty dla nauczycieli w granicach 150 000 zł. Radni mieli otrzymać informację jak wygląda sytuacja, czy w tym roku będzie kwota na podobnym poziomie? 
Włodzimierz Majewski powiedział, ze bardziej wiarygodne dane będą po upływie 10 miesięcy. Te dane nie są tak adekwatne do rzeczywistości, ponieważ przez pierwsze pół roku należy mieć na uwadze fakt, że została wypłacona trzynasta pensja, która znacznie zwiększyła dochód. Ponadto od września były przegrupowania w stopniach awansu zawodowego. 7 i nauczycieli, którzy do dnia 31 sierpnia byli nauczycielami mianowanymi od 1 września są nauczycielami dyplomowanymi. Jedna nauczycielka, która była nauczycielem kontraktowym została nauczycielem mianowanym. Tylko w grupie nauczycieli mianowanych był niedobór w wysokości 21 000 zł. Zaproponowano dyrektorom rozwiązania polegający na przekazaniu nauczycielowi mianowanemu wychowawstwa. To powoduje jedną godzinę nauczania więcej. Oprócz tego dodatek za wychowawstwo w granicach 120  zł to jest 3,6 godziny. Różnica jest w wypłatach dla nauczycieli dyplomowanych. Wynika to z faktu odprawy emerytalnej, nagród jubileuszowych, większej ilości nadgodzin w grupę nauczycieli dyplomowanych niż mianowanych. Zwracano uwagę przy zatrudnianiu, aby w miarę możliwości nauczyciele mianowani otrzymywali więcej godzin w tym nadgodzin, które będą minimalizowały ten skutek. Efekty widoczne będą po 10 miesiącach.
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedział, że w tym roku po raz pierwszy poproszono dyrektorów, aby nauczycieli mianowanych przegrupowali na wychowawców. Nie można było tego dokonać w klasach 3. Proponowano również formę wzajemnego zatrudniania z innej jednostki szkolnej w ramach uzupełniania etatów. W przyszłych latach wydział również będzie zwracał uwagi, aby dyrektorzy zatrudniali nauczycieli z innych szkół powiatowych.  
Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że w materiałach otrzymali informacje Wojewody na temat zastrzeżeń dotyczących likwidacji ZSS w Brzeziu. Zastrzeżenia były niezasadne. 
Więcej głosów nie było. 

11) Zakończenie obrad
Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia  6 października 2015 roku o godzinie 11:15  zamknięcia obrad Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. 



    Przewodniczący Komisji 
Edukacji, Kultury i Sportu

           Karol Matusiak
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