BROI.0012.1.8.2011

Protokół nr 8/11

z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 5 października 2011 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.


W dniu 5 października 2011 roku  o godzinie 11:10 Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Anna Kozłowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Pani Barbary Kubiak – Skarbnika Powiatu oraz Pana Starosty Włocławskiego. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 7/11 z dnia 16 września 2011 roku. 

5. Propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 z uwzględnieniem założeń do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2012 rok wynikających z uchwały nr 71/2011 Zarządu Powiatu  we Włocławku z dnia 23 września 2011 roku. 

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 7/11 z dnia 16 września 2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego został sporządzony protokół, który był wyłożony w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu nr 7/11 z dnia 16 września 2011 roku ?

Wobec braku uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 7/11 z dnia 16 września 2011 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzanego głosowania stwierdzam, że protokół nr 7/11 z dnia 16 września 2011 roku został przyjęty. 

5. Propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 z uwzględnieniem założeń do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2012 rok wynikających z uchwały nr 71/2011 Zarządu Powiatu  we Włocławku z dnia 23 września 2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała radnych, iż zgodnie z kalendarium opracowywania budżetu Powiatu Włocławskiego Komisja do dnia 10 października przekazuje swoje sugestie  i wnioski do projektu budżetu na rok 2012 .  Przewodnicząca Komisji poprosiła radnych o zgłaszanie propozycji. Przewodnicząca poinformowała również, ze na posiedzeniu jest obecna Pani Skarbnik, która wyjaśni ewentualne wątpliwości członków Komisji.  Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję.

Radny Jerzy Pawłowski złożył wniosek, aby w budżecie powiatu Włocławskiego na 2012 rok zabezpieczyć środki finansowe budowę ronda na skrzyżowaniu dróg: Kłobia - Lubraniec oraz Kruszyn - Lubraniec w miejscowości Górniak przy stawach rybackich. Radny poinformował, iż w ostatnich dniach odbyło się zebrania wiejskie sołectw Ossowo i Lubraniec Parcele, na których to podjęto wnioski, aby zwiększyć bezpieczeństwo drogowe w zakresie skrzyżowania w/w dróg. Mieszkańcy zauważają tam duża ilość stłuczek wynikających z nietypowego skrzyżowania tych dróg pod kątem ostrym i słabej widoczności. 

Radny Piotr Grudziński poruszył kwestie dotyczącą wynagrodzeń pracowników Starostwa Powiatowego oraz powiatowych jednostek organizacyjnych. Zgodnie z punktem porządku obrad propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 mają uwzględniać  założenia do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2012 rok wynikające z uchwały nr 71/2011 Zarządu Powiatu  we Włocławku z dnia 23 września 2011 roku. Wczytując się w w/w uchwałę radny nie znajduje ani słowa o pracownikach Starostwa Powiatowego. Mówi się tylko o pracownikach jednostek organizacyjnych dlatego też radny chciałby, aby ta kwestia została przedyskutowana. Ponadto Radny poruszył sprawę rozwoju informatyzacji i informatyki Urzędu Starostwa Powiatowego o czym mówiła Pani Skarbnik na jednej z Sesji Rady Powiatu. Obowiązuje nowa ustawa o informatyzacji z czego wynika, że Urząd Starostwa Powiatowego będzie zobowiązany wprowadzić elektroniczny obieg dokumentów. Radny poprosił, aby Komisja podjęła wniosek o zabezpieczenie na przyszły rok  środków finansowych na rozwój informatyzacji w Starostwie Powiatowym we Włocławku. Pani Skarbnik obiecywała, że takie środki się znajdą więc nie będzie  z tym problemu. Radny złożył wniosek o zabezpieczenie środków w budżecie PZD we Włocławku z /s w Jarantowicach oraz wprowadzenie  zapisu mówiący o zwiększeniu środków na przebudowę przepustów pod drogami powiatowymi. Radny zgłosił kolejny wniosek o zabezpieczenie środków finansowych na przebudowę kolejnych części drogi powiatowej Baruchowo-Kłotno prowadząca przez miejscowości Kłotno, Goreń, Skrzynki aż do Patrowa. 

Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że razem z Panem radnym Jabłońskim są nowymi radnymi i po raz pierwszy biorą udział w  pracach nad konstruowaniem budżetu dlatego poprosił Panią Skarbnik o wprowadzenie do tematu. Radny zapytał, czy na dzisiejszym posiedzeniu będzie odbywał się tzw. “Koncert życzeń, czy też Komisja ma się skupić tylko na kompetencjach komisji?

Skarbnik Powiatu powiedział, że budżet Powiatu Włocławskiego nie jest oderwany od budżetu państwa. Wiele by się chciało, ale niestety dochody budżetu powiatu to dotacje, subwencje, udział w podatku PIT, nie wiadomo, czy w tym roku będzie podatek CIT, dochody z komunikacji, które nie wystarczają na funkcjonowanie Wydziału Komunikacji i Dróg. Skarbnik poprosiła, aby Komisja podeszłą z rozwagą składając propozycje tak jak Zarząd Powiatu przyjmując założenia  do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2012 rok. Powiat nie posiada majątku, który można byłoby sprzedać. Środki, które otrzymuje Powiat Włocławski  przeznaczyć należy na realizację zadań własnych powiatu. Powiat realizuje ponadto zadania z zakresu administracji rządowej na które w większości otrzymuje środki fiannsowe. Do jednego takiego zadania są dokładane środki finansowe na jego realizację - jest  to orzekanie o stopniu niepełnosprawności.  Każdy powiat jest w takiej sytuacji. Zarząd Powiatu podszedł bardzo oszczędnościowo, ponieważ nie są znane wskaźniki na przyszły rok. Zaplanować można wiele, należy zdać sobie sprawę, że Powiat Włocławski ma zaciągnięty kredyt, zaciągnie kolejny kredyt na pokrycie deficyty w tym roku. Należy sie liczyć z tym, że kredyty trzeba spłacać a odsetki idą w górę. Zarząd postanowił utrzymać zatrudnienie wg stanu na dzień 30 września 2011 roku. Podstawą planowania wydatków na 2012 rok przez domy pomocy społecznej będące powiatową jednostką organizacyjną, jest plan wydatków, stanowiący sumę planowanych dochodów z odpłatności mieszkańców , planowanej dotacji na dofinansowanie kosztów utrzymania mieszkańców przyjętych do DPS na podstawie decyzji wydanych przed 1 stycznia 2004 roku oraz planowanych wpływów z gmin na mieszkańców przyjętych na nowych zasadach. podstawą planowania wydatków na 2012 rok przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku jest plan wydatków, stanowiący sumę planowanych dochodów z Funduszu Pracy na finansowanie w 2012r. kosztów wynagrodzeń i składek na ubezpieczenia społeczne pracowników PUP, planowanej dotacji z m. Włocławek na wspólne finansowanie PUP oraz  środków pochodzących z  dochodów własnych powiatu. Skarbnik podkreśliła, że zadań nie ubywa a środki się zmniejszają. Wydatki rzeczowe pozostałych powiatowych jednostek organizacyjnych należy planować na poziomie uchwały budżetowej na 2011 rok z wyłączeniem wydatków o charakterze jednorazowym. Decyzję o ewentualnym zmniejszeniu lub zwiększeniu środków na wydatki rzeczowe, podejmie Zarząd Powiatu - po otrzymaniu wskaźników budżetowych na 2012 rok od Ministra Finansów i Wojewody Kujawsko-Pomorskiego. Skarbnik powiedziała, ze pracownicy Starostwa Powiatowego jak i jednostek organizacyjnych powinni być jednakowo traktowani i jeśli znajdą się środki finansowe na podwyżki, czy też nagrody to muszą się znaleźć dla wszystkich pracowników. Z prowadzonych analiz wynika, że pracownicy Starostwa Powiatowego w porównaniu z pracownikami zatrudnionymi w powiatowych jednostkach organizacyjnych mają wyższe wynagrodzenia niż powiatowe jednostki organizacyjne. Nie można traktować inaczej powiatowych jednostkach organizacyjnych. Skarbnik nie jest w stanie teraz odpowiedzieć w tym temacie, ponieważ będzie to zależało od tego jakie powiat otrzyma wskaźniki. Jeśli chodzi o remonty i zadania inwestycyjne to jest taki zapis, że zabezpiecza się środki finansowe na remonty bieżące budynków będących własnością powiatu, na remonty bieżące dróg powiatowych oraz na inwestycje i zakupy inwestycyjne, w kwotach wynikających z możliwości finansowych budżetu powiatu na 2012 rok. Środki finansowe muszą zostać zabezpieczane na druki dla komunikacji, na tablice rejestracyjne, na prawa jazdy. Są to obligatoryjne zadania, które powiat musi realizować. Skarbnik na dzień dzisiejszy nie jest w stanie powiedzieć jakie to będą kwoty. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że to jest właśnie ten moment kiedy radni powinni rozmawiać na temat budżetu Powiatu Włocławskiego. Nie czas jest przesuwać środki w budżecie kiedy są one przyjęte uchwałą. W czasie tworzenia projektu można wypracować wspólne stanowisko. Przewodnicząca zdaje sobie sprawę, że zadań przybywa  a środki finansowe się zmniejszają. Uchwałą Zarządu Powiatu jest narzędziem, które pozwoli planować założenia do budżetu. W paragrafie 3 tejże uchwały mówi się, że zabezpiecza się środki finansowe na remonty bieżące budynków będących własnością powiatu, na remonty bieżące dróg powiatowych oraz na inwestycje i zakupy inwestycyjne, w kwotach wynikających z możliwości finansowych budżetu powiatu na 2012 rok.  Dopiero po otrzymanych wskaźnikach będzie wiadomo jakimi środkami finansowymi będzie dysponował powiat włocławski. W paragrafie tym jest również  zapis mówiący, że “Zgłoszenia ewentualnych potrzeb w w/w zakresie należy dokonać odrębnym pismem”. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że Komisja zgodnie z kalendarium ma prawo skąłdac wnioski i sugestie do projektu budżetu powiatu Włocławskiego. Skarbnik powiedział, że podkreśliła iż radni mogą mieć wymagania wyższe niż pozwoli na to budżet.

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że Komisja nie wie jakimi kwotami będzie dysponował budżet Powiatu Włocławskiego.

Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że pytał o to, czy wnioski komisji mają dotyczyć obszaru działania komisji, czy mają być związane z funkcja wykonywanego mandatu radnego? Radny zapytał, czy  wnioski  dotyczące bezpieczeństwa i infrastruktury nie powinny zostać skierowanie do Komisji Infrastruktury i Rozwoju. Ponadto Radny podzielił zdanie radnego Pana Piotra Grudzińskiego jeśli chodzi o podwyżki. Radny przeanalizował wypowiedź pani Skarbnik, że podwyżki mają być dla wszystkich pracowników zarówno urzędu Starostwa Powiatowego jak i powiatowych jednostek organizacyjnych. Radny popierając wniosek pana Grudzińskiego ma nadzieje, że myślą w tym samym kierunku, aby urealnić płace co do wysokości płac w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego. Radny poparł również wniosek pana Grudzińskiego dotyczący zabezpieczenia środków finansowych na rozwój informatyzacji w Starostwie Powiatowym we Włocławku i podjąć w tym zakresie konkretne działania.

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że temat podwyżek stał sie dominującym tematem. Radny złożył wniosek odnośnie podwyżek, aby uwzględnić w podwyżkach przede wszystkim osoby najmniej zarabiające w starostwie i jednostkach organizacyjnych, ponieważ osoby zajmujące stanowiska kierownicze mają wynagrodzenia na wysokim poziomie. Niektóre osoby mają wynagrodzenie na poziomie nie wiele wyższym niż najniższa krajowa. Radny poprosił, aby zadbać o osoby najmniej zarabiające w Starostwie Powiatowym i jednostkach organizacyjnych, aby za wykonywaną prace otrzymywały godne wynagrodzenie. Zadowolone kadry podniosą tez jakoś wykonywanej pracy. 

Radny Piotr Grudziński powiedział, że radni na dzisiejszym spotkaniu nie opiniujemy projektu budżetu tylko Komisja ma przekazać do Zarządu Powiatu kierunki działań. Radni nie mogą sie ograniczać do wypowiedzi Skarbnika. Zarząd na podstawie wniosków Komisji będzie opracowywał projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2012 rok. To o czym mówi komisja powinno znaleźć się we wnioskach, które zostaną przekazane do Zarządu Powiatu a dalej zadecyduje o tym zarząd. Skarbnik wraz Zarządem Powiatu w miarę środków jakimi powiat będzie dysponował, opracuje projekt budżetu, który będzie opiniowany przez Radę Powiatu. Jeśli będzie sugestia polegająca na tym, że komisja powinna sie opierać tylko na działalności Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego to w porządku, ale komisja może przekazać wnioski dotyczące infrastruktury do Komisji, która jest do tego władna. Takim sposobem zostanie ominięty problem ewentualnego przekroczenia kompetencji Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. 

Starosta Włocławski powiedział, że oprócz wynagrodzeń należy myśleć o rozwoju powiatu włocławskiego i realizowaniu inwestycji. Starosta zasugerował, że powinien to być budżet rozwojowy. Zarząd Powiatu ma się zapoznać z propozycjami Komisji. Budżet musi spełniać wszystkie kryteria i to jest zadanie Zarządu Powiatu oraz Skarbnika Powiatu. Ostateczne zdanie będzie należało do Rady Powiatu. Starosta podkreślił, że ma to być budżet rozwojowy. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że w uchwale Rady Powiatu nr 372/10  w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego  jest zapis mówiący, że Komisja składa wniosek do Zarządu Powiatu. 

Przewodnicząca Komisji zapytała na jakim etapie jest realizacja przebudowy drogi Borzymie-Boniewo.

Starosta Włocławski odpowiedział, że jest to etap końcowy opracowywania dokumentacji na przebudowę tejże drogi. 

Przewodnicząca Komisji zgłosiła wniosek, aby zabezpieczyć środki finansowe na przebudowę drogi Borzymię-Boniewo.

Radny Piotr Grudziński przypomniał o wniosku Komisji z dnia 21 kwietnia 2011 roku, który skierowała do Starosty Włocławskiego w sprawie wsparcia finansowego na zakup  sprzętu specjalistycznego do działań z wysokości dla Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku.

Przewodnicząca Komisji poprosiła, aby to zostało ujęte w projekcie budżetu na 2012 rok. 

Radny Roman Gołębiewski złożył wniosek, aby zabezpieczyć środki na dotacje działalności przeciwpożarowej OSP z terenu Powiatu Włocławskiego. Następnie zgłosił wniosek, aby  zabezpieczyć środki  finansowe dla organizacji pożytku publicznego działających na terenie Powiatu Włocławskiego.

Radny Piotr Grudziński powiedział, że należy rozstrzygnąć kwestie merytoryczną, czy mają być głosowane wszystkie wnioski, czy tylko te, które dotyczą zakresu pracy komisji. 

Przewodnicząca Komisji wyjaśniła, iż radni mogą zgłaszać wszystkie swoje sugestie a Zarząd Powiatu  do wniosków Komisji sie ustosunkuje. 

Radny Tomasz Chymkowski złożył następujące wnioski do projektu budżetu powiatu Włocławskiego na 2012 rok:

·  zabezpieczyć środki finansowe na przygotowanie dokumentacji technicznej drogi Kąkowa Wola- Lubraniec (ze szczególnym uwzględnieniem przebudowy chodników w miejscowości Redecz Kalny i zwiększenia bezpieczeństwa mieszkańców),

· zwiększyć środki finansowe na podróże służbowe dla pracowników oraz o zmianę wskaźnika, które reguluje podróże służbowe w Starostwie Powiatowym,

· zwiększyć środki finansowe na promocję powiatu.

Radny Roman Gołębiewski złożył wniosek, aby  zabezpieczyć środki na przebudowę drogi Lubraniec - Kruszyn na odcinku od Kruszynka do Gróbiec.

Skarbnik Powiatu poprosiła, aby radni określili do jakiej kwoty można zadłużyć powiat w przyszłym roku, aby nie było stwierdzenia, że Zarząd Powiatu nadmiernie zadłuża powiat. 

Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że tę decyzje podejmie Zarząd Powiatu. Komisja nie ma takich kompetencji aby określać wysokość zadłużenia powiatu. Radny złożył wniosek, aby  zabezpieczyć środki finansowe na zakup dyktafonu cyfrowego do obsługi Zarządu Powiatu.

Radny Piotr Grudziński powiedział, że idea dzisiejszego spotkania, zgodnie  z uchwałą Rady Powiatu, są sugestie i wnioski do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2012 rok. Zadaniem Skarbnika jest wysłuchanie tych wniosków i ewentualne rozpatrzenie przez Zarząd Powiatu. Ustalanie limitu zadłużeniu powiatu nie leży w kompetencji komisji o czym Pani Skarbnik doskonale wie. To Rada Powiatu podejmując uchwałę w czerwcu 2010 roku określiła zakres prac nad kalendarium budżetowym. Pani Skarbnik często używała sformułowania, że Komisja nic nie zgłasza i nie zostało ujęte, więc radni teraz zgłaszają wnioski i propozycje. Pani Skarbnik będzie to musiała rozpatrzyć. Pani Skarbnik jest świadoma tego, że na etapie rozpatrywania projektu budżetu Komisja nie ma takich możliwości jak dzisiaj bo wtedy komisja musi zgłosić propozycje i pokrycie środkami finansowymi tej propozycji.  Dlatego dzisiaj jest koncert życzeń. Pan Starosta też kiedyś wypowiedział takie słowa, że wszyscy mają takie same potrzeby i wszyscy muszą włożyć do garnka te same rzeczy, żeby zjeść obiad i dotyczy tych osób, które zarabiają 10 000 zł i 1500 zł. dlatego padł ten wniosek, który rozszerzyła Pani Skarbnik, że płace w Starostwie i jednostkach podległych równomiernie powinny zostać podwyższone. 

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że tylko w takie sytuacji, kiedy powiat będzie na to stać. 

Starosta Włocławski poprosił, aby członkowie Komisji zgłaszali propozycje. Budżet to jest to najważniejsza uchwała na okres danego roku. Starosta zwrócił się do radnego Grudzińskie mówiąc, że powiat to zlepek różnych instytucji i form działania. Tu pracują osoby z kuratorium, z urzędu wojewódzkiego. Pewne rzeczy są zauważalne. Starosta podkreślił, że w jednych jednostkach organizacyjnych główny księgowy zarabia 4-5 tys. zł a w innych 2 500 zł. Nie można zabierać praw nabytych. Zarząd Powiatu chce się wsłuchać w propozycje komisji. Rada Powiatu będzie oceniać Starostę, Zarząd Powiatu oraz panią Skarbnik za to jak wybrnęli z tej trudnej sytuacji. Budżet ma być budżetem rozwojowym. Na początku lat 90 na inwestycje było przeznaczane środki w wysokości 1-2%. według Starosty na inwestycje powinno być przeznaczane 20%. Starosta zwrócił sie do Pana Grudzińskiego, że w momencie kiedy był pracownikiem Starostwa Powiatowego na inwestycje było przeznaczane 0,1%, 0,2% czy 0,3% środków. W ostatnich latach na inwestycje było przeznaczane 30%. Zadaniem powiatu jest zdobywanie środków finansowych. Starosta wypowiedział się w imieniu koalicji, że stanowiskiem jest to, aby ten budżet był budżetem pro rozwojowym. Wszystkie zadania i kierunki należy dostrzegać, ale trzeba wprowadzić pewne ograniczenia. 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła wnioski zgłoszone przez Komisje:

· zabezpieczyć środki finansowe budowę ronda na skrzyżowaniu dróg: Kłobia - Lubraniec oraz Kruszyn - Lubraniec w miejscowości Górniak przy stawach rybackich,

· zabezpieczyć środki na przebudowę drogi Lubraniec - Kruszyn na odcinku od Kruszynka do Gróbiec, 

· zabezpieczyć środki finansowe na podwyżki pracowników Starostwa Powiatowego oraz jednostek organizacyjnych (Urealnić płace co do wysokości płac w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu powiatu Włocławskiego oraz uwzględnić w podwyżkach przede wszystkim osoby najmniej zarabiające w starostwie i jednostkach organizacyjnych, ponieważ osoby zajmujące stanowiska kierownicze mają wynagrodzenia na wysokim poziomie.),

· zabezpieczyć środki finansowe na rozwój informatyzacji w Starostwie Powiatowym we Włocławku,

· zabezpieczyć środki w budżecie PZD we Włocławku z /s w Jarantowicach i wprowadzić zapis mówiący o zwiększeniu środków na przebudowę przepustów pod drogami powiatowymi,

· zabezpieczyć środki finansowe na przebudowę kolejnych części drogi powiatowej Baruchowo-Kłotno prowadząca przez miejscowości Kłotno, Goreń, Skrzynki aż do Patrowa, 

· zabezpieczyć środki na dotacje działalności przeciwpożarowej OSP z terenu Powiatu Włocławskiego,

· zabezpieczyć środki  finansowe dla organizacji pożytku publicznego działających na terenie Powiatu Włocławskiego, 

· zabezpieczyć środki finansowe na przygotowanie dokumentacji technicznej drogi Kąkowa Wola- Lubraniec (ze szczególnym uwzględnieniem przebudowy chodników w miejscowości Redecz Kalny i zwiększenia bezpieczeństwa mieszkańców),

· zwiększyć środki finansowe na podróże służbowe dla pracowników oraz o zmianę wskaźnika, które reguluje podróże służbowe w Starostwie Powiatowym,

· zwiększyć środki finansowe na promocję powiatu, 

· zabezpieczyć środki finansowe na zakup dyktafonu cyfrowego do obsługi Zarządu Powiatu,

· zabezpieczyć środki finansowe na przebudowę drogi Borzymię-Boniewo.

· Ponadto Komisja przypomina o wniosku Komisji z dnia 21 kwietnia 2011 roku, który skierowała do Starosty Włocławskiego w sprawie wsparcia finansowego na zakup  sprzętu specjalistycznego do działań z wysokości dla Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku.

Następnie Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za podjęciem w/w wniosków i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja podjęła następujące wnioski, które zostaną przekazane do Zarządu Powiatu: 

· zabezpieczyć środki finansowe budowę ronda na skrzyżowaniu dróg: Kłobia - Lubraniec oraz Kruszyn - Lubraniec w miejscowości Górniak przy stawach rybackich,

· zabezpieczyć środki na przebudowę drogi Lubraniec - Kruszyn na odcinku od Kruszynka do Gróbiec, 

· zabezpieczyć środki finansowe na podwyżki pracowników Starostwa Powiatowego oraz jednostek organizacyjnych (Urealnić płace co do wysokości płac w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu powiatu Włocławskiego oraz uwzględnić w podwyżkach przede wszystkim osoby najmniej zarabiające w starostwie i jednostkach organizacyjnych, ponieważ osoby zajmujące stanowiska kierownicze mają wynagrodzenia na wysokim poziomie.),

· zabezpieczyć środki finansowe na rozwój informatyzacji w Starostwie Powiatowym we Włocławku,

· zabezpieczyć środki w budżecie PZD we Włocławku z /s w Jarantowicach wprowadzić zapis mówiący o zwiększeniu środków na przebudowę przepustów pod drogami powiatowymi,

· zabezpieczyć środki finansowe na przebudowę kolejnych części drogi powiatowej Baruchowo-Kłotno prowadząca przez miejscowości Kłotno, Goreń, Skrzynki aż do Patrowa, 

· zabezpieczyć środki na dotacje działalności przeciwpożarowej OSP z terenu Powiatu Włocławskiego,

· zabezpieczyć środki  finansowe dla organizacji pożytku publicznego działających na terenie Powiatu Włocławskiego, 

· zabezpieczyć środki finansowe na przygotowanie dokumentacji technicznej drogi Kąkowa Wola- Lubraniec (ze szczególnym uwzględnieniem przebudowy chodników w miejscowości Redecz Kalny i zwiększenia bezpieczeństwa mieszkańców),

· zwiększyć środki finansowe na podróże służbowe dla pracowników oraz o zmianę wskaźnika, które reguluje podróże służbowe w Starostwie Powiatowym,

· zwiększyć środki finansowe na promocję powiatu, 

· zabezpieczyć środki finansowe na zakup dyktafonu cyfrowego do obsługi Zarządu Powiatu,

· zabezpieczyć środki finansowe na przebudowę drogi Borzymię-Boniewo.

· Ponadto Komisja przypomina o wniosku Komisji z dnia 21 kwietnia 2011 roku, który skierowała do Starosty Włocławskiego w sprawie wsparcia finansowego na zakup  sprzętu specjalistycznego do działań z wysokości dla Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku.

Radny Piotr Grudziński odniósł sie do wniosku dotyczącego zakupu dyktafonu cyfrowego. W 2007 roku zostały zakupione 2 dyktafony cyfrowe dla Starostwa Powiatowego we Włocławku. Radny uważa, że dla tych, którzy nie lubią nowoczesnych technologii to wskazówka, aby poszukać tego majątku w urzędzie, ponieważ na pewno on istnieje.  Radny podkreślił, że były zakupione 2 takie dyktafony, radny pamięta to ponieważ jeszcze wówczas jako pracownik sam kupował te dyktafony a obecny Starostwa (w tamtej kadencji Wicestarosta) nie chciał podpisać w tym celu delegacji. 

Starosta Włocławski zaznaczył, że Radny Piotr Grudzińskie jest złośliwy.

Radny Piotr Grudziński przytoczył wypowiedź Starosty Włocławskiego, który powiedział, że w 1999 roku kiedy radny Grudziński był pracownikiem Starostwa Powiatowego we Włocławku, na inwestycje był przeznaczane środki na inwestycje w wysokości 0,3%. radny podkreślił, ze pracownik nie ma na to wpływu. Na takie działania mają wpływ tylko radni. W II kadencji radny miał wpływ. Radny zgadza się z tym, ze jak najwięcej środków finansowych powinno być przeznaczanych na inwestycje. 

Wniosek Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego do Zarządu Powiatu stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr 71/2011 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 23 września 2011 roku w sprawie określenia założeń do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2012 rok oraz przyjęcia wzorów formularzy do opracowania budżetu stanowi załącznik nr  5 do niniejszego protokołu. . 

6. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie. 

Nie było żadnych głosów. 

7. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego w dniu 5 października  2011 roku  o godzinie  11:40 dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                                       

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

                                                                                                                                                                      Anna Kozłowska

Sekretarz Komisji Administracji, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

Jerzy Pawłowski


Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka

