Protokół nr 2/03

z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 06 marca  2003 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 06 marca 2003 roku o godzinie 1520  otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do proponowanego porządku obrad są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 7 

przeciwko – 0

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 1/03 z dnia 16.01.2003 roku.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z obrad ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 16 stycznia 2003 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący Komisji  zapytał, czy radni maja uwagi do  protokołu nr 1/03? Radni nie wnieśli uwag, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu nr 1/03 z dnia 16.01.2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -  6

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że protokół nr 1/03 z dnia 16.01.2003 roku został przyjęty. 

5. Ustalenie zakresu kontroli kontrolowanych jednostek.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że w związku z faktem, iż Rada Powiatu we Włocławku przyjęła plan pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej należy przeprowadzić kontrole zaplanowane na I kwartał 2003 roku. Przewodniczący Komisji  opracował i przedstawił członkom Komisji projekt zakresu kontroli kontrolowanych jednostek, a mianowicie: 

Wydział Komunikacji: 




 
1) prawa jazdy






2) rejestracja pojazdów



 

3) obsługa interesantów



 

4)  analiza zatrudnienia

Dom Pomocy Społecznej Wilkowiczki:

 
1) analiza utrzymania mieszkań


 

a) koszty eksploatacji


 


b) czynsze (terminowość)

 

2) analiza zatrudnienia 

Zespól Szkół Lubraniec:




1) analiza utrzymania mieszkań


 

2) analiza zatrudnienia 



 

Radny Ireneusz Cichocki -  powiedział, że w sprawie obsługi interesantów i analizy zatrudnienia jest w stanie sobie wyobrazić na czym będzie polegała kontrola, natomiast hasło prawa jazdy i rejestracja pojazdów są hasłami tajemniczymi. W związku z tym Radny zapytał, jaki miałby być w tej materii zakres kontroli? 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że najważniejsza jest terminowość działań. Na każde działanie administracyjne jest wyznaczony termin i w związku z tym, czy pracownicy dokonują pewnych czynności w odpowiednim terminie. Komisja nie będzie kontrolować czy prawo jazdy jest odpowiednio wypisane.      

Radny Ireneusz Cichocki -  powiedział, że będzie to zatem analiza załatwienia spraw pod kątem KPA. Komisja na pewno nie będzie miała wglądu do danych interesantów, bo jest ochrona danych osobowych. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że rejestracja pojazdów jest wykonywana na bieżąco. Przychodzi interesant i jest załatwiany w ciągu określonego czasu i w tym samym dniu otrzymuje stosowny dokument. Powstaje pytanie – czy w tym temacie jest co do kontroli?  Wydanie prawa jazdy trwa jakiś czas i nie jest to uzależnione od Starostwa Powiatowego, dlatego że dokumenty są wysyłane do Warszawy. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że może być sytuacja, że nie z winy Starostwa są jakieś opóźnienia, to wniosek Komisji Rewizyjnej byłby jednym z czynników, aby interweniować wyżej. Dlaczego Warszawa nie przestrzega stosownych przepisów? 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że w temacie rejestracji pojazdów można przejrzeć strukturę rejestracji w pojęciu gmin, w ujęciu analizy ilościowej pojazdów. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że zgadza się z pojęciem analizy ilościowej, bo jest ona powiązana z obsługą i analizą zatrudnienia. W trakcie kontroli będzie można także wykazać ewentualnie przyczyny zwłoki. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że ostatnio mało jest interesantów w Wydziale Komunikacji. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że do odbioru jest ponad 2000 praw jazdy, a interesanci po nie przychodzą.     

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że często zdarza się, iż są zagubione dokumenty dotyczące prawa jazdy np. świadectwa lekarskiego. Obywatel czuje się wtedy pokrzywdzony, bo musi udać się do lekarza i zapłacić pieniądze za wydanie stosownego zaświadczenia. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy takie przypadki są w Starostwie Powiatowym?   

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że nie ma problemu, gdy dokumenty są w Starostwie. Jeśli prawo jazdy jest wydane gdzie indziej, to Starostwo musi się zwrócić do stosownego Wydziału Komunikacji w innym rejonie. Wówczas dokumenty krążą i dochodzi  do częściowego ich zaginięcia. 

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że niektórzy wykorzystują fakt, iż mieli wydane prawo jazdy na czas określony i kłamią, że było inaczej. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że pracownicy Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego nie przyjmują wniosku np. na wymianę prawa jazdy, jeśli nie jest on kompletny.  To, że gdzieś ginęły dokumenty, to niestety ale były to zaniedbania gmin. Należy odpowiedzieć na pytanie czy i jakie są ewentualnie zagrożenia związane z powrotem komunikacji do gmin. Sens kontroli jest wtedy, gdy jest określony cel.  

Radny Piotr Zbinikowski-  powiedział,  że kontrola praw jazdy, rejestracja pojazdów, obsługa interesantów, analiza zatrudnienia są ze sobą powiązane. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że braki dokumentów dotyczą lat siedemdziesiątych. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że aby uniknąć takich sytuacji, to powstaje centralna ewidencja pojazdów i  praw jazdy. Do tej pory każda gmina wydawała dokumenty na własną rękę i policja nie miała możliwości dotarcia do tego czy np. dane orzeczenie lekarskie jest ważne, czy też nie. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że miał przypadek, iż zostały mu skradzione dokumenty, m. in. prawo jazdy. Dokumenty zostały przesłane zwykłym listem. Okazuje się, że system był bardzo nie szczelny i bardzo wiele ludzi może mieć pretensje i to uzasadnione, bo wiele się stało na skutek nie ujednoliconych przepisów, dokonać analizy skarg i wniosków. 

Przewodniczący Komisji  -  zaproponował, aby temat sformułować w następujący sposób: 

obsługa interesantów
 w zakresie wydawania praw jazdy i dowodów rejestracyjnych pojazdów. 
Przewodniczący Komisji  powiedział, że zagadnienie to jest związane z obsługą interesantów. 

Przewodniczący zaproponował, aby przeanalizować strukturę rejestrowanych pojazdów i  tym względzie analiza ilościowa w ujęciu gmin i pojazdów. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że dzięki temu będzie można się dowiedzieć, w których gminach jest więcej rejestracji. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że obecnie Wydział Komunikacji nie prowadzi spisu w podziale na poszczególne gminy. Jest podany kod terytorialny i wszystkie pojazdy są rejestrowane pod kodem powiatu włocławskiego. Pojazdy wprowadzone przed przejęciem zadań od gmin mają wpisany kod terytorialny.     

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że nie widzi zatem możliwości dokonania takiej kontroli. 

Przewodniczący Komisji  - odczytał tematykę kontroli  Wydziału Komunikacji: 


Ocena funkcjonowania Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku za rok 2002.

1) Terminowość i ilość wydawanych praw jazdy


2) Rejestracja pojazdów ( analiza ilościowa i terminowość wydawania dokumentów)

3) Obsługa interesantów w zakresie wydawania praw jazdy i dowodów rejestracyjnych pojazdów

4) Analiza zatrudnienia 

Przewodniczący Komisji  -  zaproponował, aby w Zespole Szkół w Lubrańcu i DPS Wilkowiczki przeprowadzić kontrolę dotyczącą następującej tematyki:  



1) Analiza kosztów utrzymania mieszkań:

a) koszty eksploatacji




b) czynsze (terminowość)

c) koszty administracyjne  obsługi.  


2) Analiza zatrudnienia 





Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, ile mieszkań jest w ZS w Lubrańcu? 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że jest tam 10-15 mieszkań, które administruje powiat. 
Radny Ireneusz Cichocki – zapytał, czy analiza zatrudnienia będzie przeprowadzona pod kątem liczby osób zajmujących się administrowaniem danym blokiem? 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że tak.  Badana będzie jedynie gospodarka mieszkaniowa, obsługa mieszkań. 

Radny Piotr Grudziński – zapytał, dlaczego Komisja ma się jedynie zawęzić do kontroli gospodarowania mieszkaniami, a nie do kontroli np. całego DPS Wilkowiczki? 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że rozszerzenie tematyki wymaga więcej czynności kontrolnych.  

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że w poprzedniej kadencji była przeprowadzona kontrola całościowa DPS i trwała ona nie dłużej niż 3 godziny. Warto posiedzieć dłużej w jednostce i zbadać więcej spraw. Powstaje pytanie, co wniesie kontrola gospodarki mieszkaniowej? Do tematyki można dołączyć wykonanie budżetu za 2002 rok. W DPS były przeprowadzane inwestycje. Dlaczego więc Komisja nie miałaby się tym zagadnieniom przyjrzeć? Jest sprzedany majątek – gospodarstwo pomocnicze, były częste kradzieże. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że przedstawił propozycje tematyczne, które podlegają dyskusji i każdy radny może coś wnieść.      

Radny Henryk Krzyżanowicz – zaproponował, aby dokonać analizy funkcjonowania DPS za rok 2002. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że już bez kontroli jest wiadome, że mieszkania są zbyt dużym obciążeniem dla powiatu i należy je sprzedać, bo tak się dzieje w całym kraju. Kontrola powinna być kontrolą pewnych rzeczy a nie ukierunkowaniem pod to co by sobie życzył Zarząd Powiatu dla podjęcia później stosownych decyzji. Radny zaproponował, aby kontrolę w DPS przeprowadzić tak, aby w przypadku jak będzie kontrolowany później DPS Kowal tematyka była taka sama dla porównania funkcjonowania DPS. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że do kontroli można podchodzić albo tematycznie, albo kompleksowo.   

Radny Ireneusz Cichocki – zaproponował, aby rozszerzyć kontrolę DPS Wilkowiczki o sprawy istotne dla działania jednostki. 

Przewodniczący Komisji  - zaproponował, aby w DPS Wilkowiczki przeprowadzić kontrolę  funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej  w Wilkowiczkach za rok 2002  

1) Wykonanie budżetu jednostki za rok 2002 w tym:

a/ dochodów – wielkość i źródła pochodzenia ze szczególnym uwzględnieniem opłat wnoszonych przez pensjonariuszy; 

b/ wydatków:

· osobowe

· rzeczowe ze szczególnym uwzględnieniem zakupów;

· inwestycyjne ze szczególnym uwzględnieniem zakupów.

2) Analiza wartości majątku.

3) Stan zatrudnienia w jednostce za rok 2002 oraz w dniu kontroli ogółem, w tym:

a/ liczba pensjonariuszy przypadająca na jeden etat;

b/ stosunek ilości etatów administracyjnych ( w tym obsługi) do ilości etatów personelu obsługującego bezpośrednio pensjonariuszy.

4) Analiza kosztów utrzymania mieszkań


 

a) koszty eksploatacji




b) czynsze (terminowość)

c) koszty administracyjne  obsługi.  

Zespól Szkół w Lubrańcu:



Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół w Lubrańcu  



1) Analiza kosztów utrzymania mieszkań:

a) koszty eksploatacji




b) czynsze (terminowość)

c) koszty administracyjne  obsługi.  


2) Analiza zatrudnienia 





6. Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli. 

Przewodniczący Komisji  - zaproponował 3 zespoły kontrolne w składzie 3 osób.  Przewodniczący Komisji  zaproponował następujące składy Zespołów Kontrolnych: 

Wydział Komunikacji: 

1)  Jarosław Waczyński – Przewodniczący Zespołu 

2)   Jerzy Pawłowski  

3) Ireneusz Cichocki

DPS Wilkowiczki:

1) Piotr Zbonikowski - Przewodniczący Zespołu

2) Piotr Grudziński 

3) Jerzy Pawłowski 

ZS Lubraniec: 

1) Bogdan Czajka - Przewodniczący Zespołu 

2) Henryk Krzyżanowicz 

3) Piotr Zbonikowski 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zaproponował na Przewodniczącego Zespołu w DPS Wilkowiczki Pana Piotra Grudzińskiego. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że zgodnie z § 45 Statutu Powiatu Włocławskiego Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej wyznacza zespoły kontrolne i ich przewodniczących. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zaproponował, aby zespoły ukonstytuowały się.  

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że należałoby wtedy zrobić przerwę, dlatego że w dniu dzisiejszym muszą być podane zespoły kontrolne. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że ustalanie zespołów kontrolnych nie oznacza, że Przewodniczący Komisji  narzuca swoją wolę. Ustala – oznacza, że określa się jakieś ustalenia, desygnuje się zespół do pracy. Bardziej demokratycznie jest wtedy, gdy zespoły same wyznaczą przewodniczącego.

Przewodniczący Rady  - Tomasz Olach – powiedział, że  § 45 Statutu Powiatu Włocławskiego Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyznacza zespół kontrolny i ustanawia przewodniczącego zespołu.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że skoro jest taki zapis w statucie – to należy go stosować. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy jest Pani Mecenas, która wyjaśniłaby co oznacza słowo „wyznacza”. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że Przewodniczący Komisji  na pewno nie będzie chciał brać tak wielkiej odpowiedzialności i weźmie pod uwagę propozycje. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że w gremiach kolegialnych powinno się głosować. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że słowo „wyznacza” jest konkretne i nie ma co tłumaczyć.

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że Panu Krzyżanowiczowi nie chodzi o etymologię słowa „wyznacz” tylko o znaczenie prawne zapisu § 45.

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w zapisie Statutu nie należy niczego się doszukiwać. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że w protokole powinno być zapisane, że Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej wyznaczył zespoły kontrolne i ustanowił następujących przewodniczących. 

Radny poprosił o zapisanie w protokole, że „Radny Henryk Krzyżanowicz – członek Komisji proponował, aby przedyskutować możliwość innej konfiguracji w zespołach niż Przewodniczący Komisji  wyznacza”.  

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Pan Pawłowski zastosował się zgodnie ze Statutem Powiatu Włocławskiego. 

Radny Piotr Grudziński – zapytał, czy nie można dokonać zmian składu osobowego w zespołach, bo nie każdy musi się dobrze czuć w tematyce kontroli, do której został przydzielony.

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że Pan Przewodniczący Komisji  wyznaczył. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że Komisja Rewizyjna wykonuje czynności kontrolne i kontrolujący musi wziąć pod uwagę specyfikę pracy tejże Komisji. Wszyscy członkowie Komisji mają kompetencje, tym bardziej że wyborcy desygnowali radnych do Rady Powiatu we Włocławku.  

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że jeśli były brane pod uwagę kompetencje, to radny poinformował, że w poprzedniej kadencji dwa razy kontrolował Wydział Komunikacji i tutaj kompetencje są bardziej ukierunkowane.  Jako dyrektor szkoły nie administruje bezpośrednio mieszkaniami. Kompetencje w tym zakresie radny będzie miał mniejsze. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że wyznacza zsepół kontrolny do przeprowadzenia kontroli w Wydziale Komunikacji o tematyce podanej w punkcie 5 porządku obrad w następującym składzie: 

1)  Jarosław Waczyński – Przewodniczący Zespołu 

2)   Jerzy Pawłowski  

3) Ireneusz Cichocki

Przewodniczący powiedział, że wyznacza zsepół kontrolny do przeprowadzenia kontroli w DPS Wilkowiczki o tematyce podanej w punkcie 5 porządku obrad w następującym składzie: 

1) Piotr Zbonikowski - Przewodniczący Zespołu

2) Piotr Grudziński 

3) Jerzy Pawłowski

Przewodniczący powiedział, że wyznacza zsepół kontrolny do przeprowadzenia kontroli w ZS Lubraniec  o tematyce podanej w punkcie 5 porządku obrad w następującym składzie: 

1) Bogdan Czajka - Przewodniczący Zespołu 

2) Henryk Krzyżanowicz 

3) Piotr Zbonikowski 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że należy ustalić jeszcze termin i godzinę kontroli. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że kontrola powinna odbywać się w godzinach pracy jednostki.

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał z czego to wynika? 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że tak jest w tradycji. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że tradycje są łamane. Tradycje powinny być brane pod uwagę. W poprzedniej kadencji bywało tak, że przewodniczącymi zespołów kontrolnych zostawali też przedstawiciele opozycji. Te tradycje były bardziej demokratyczne.    

Komisja ustaliła, że w Wydziale Komunikacji kontrola zostanie przeprowadzona 28 marca 2003 roku o godzinie 800; w DPS Wilkowiczki – 25 marca 2003 o godzinie 900; w ZS Lubraniec – 28 marzec 2003 r. o godzinie 1300. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że dobrze byłoby gdyby w przyszłości opozycji dać też przewodnictwo w zespołach kontrolnych. 

7. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy są jakieś sprawy do poruszenia? 

Radny Ireneusz Cichocki – zapytał, kiedy Komisja Rewizyjna będzie przystępować do absolutorium? 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że w miesiącu kwietniu 2003 roku. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że jest to bardzo ważna sprawa i należałoby znać przestrzeń czasową. Komisja nie może bagatelizować sprawy. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że co najmniej na dwa tygodnie przed sesją. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że Komisja musi wystąpić do RIO o udzielenie lub nieudzielenie absolutorium. Jest to kwestia nagła.   

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że aby komisja mogła przystąpić do pracy musi być przygotowane sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za rok 2002. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że powinno się wystąpić z zapytaniem, kiedy zostanie dostarczone sprawozdanie? 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że w ciągu jednego dnia na pewno nie uda się załatwić tematu.  

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni chcieliby poruszyć jakieś tematy?  Nikt nie zabrał głosu. 

8. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia  06 marca 2003 roku o godzinie 1625 zamknięcia obrad Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku.      

   Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

 Jerzy Pawłowski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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