BROI.0012.5.7.2011

Protokół nr 7/11

z posiedzenia Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 29 listopada 2011 roku

 1.Otwarcie obrad Komisji 


W dniu 29 listopada 2011 roku  o godzinie 12:15  Przewodnicząca Komisji Środowiska  dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach: Pani Skarbnik Powiatu – Barbary Kubiak, Wicestarosty, Pana Andrzeja Trawińskiego – Przedstawiciela Oddziału we Włocławku Państwowej Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa Wojewódzkiego Inspektoratu w Bydgoszczy, Pana Józefa Leszka – Kierownika Powiatowego Biura ARiMR we Włocławku, Pana Lecha Chymkowskiego – Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Środowiska  członkowie komisji otrzymali porządek obrad, który prezentował się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 6/11 z dnia 4 października  2011 roku. 

5. Dostępność środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju, produkcji gospodarstw rolnych. 

6. Rozpatrzenie informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin z działalności jednostki na obszarze Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. 

7. Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2012 rok. 

8. Wypracowane założeń komisji do planu pracy komisji na rok 2012 z uwzględnieniem zakresu działań określonego w uchwale Rady Powiatu nr II/24/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 grudnia 2010 roku w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku. 

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad.







 Przewodnicząca Komisji zapytał, czy do porządku obrad radni mają uwagi?

Wobec braku uwag, Przewodnicząca komisji zapytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 



Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 









4. Przyjęcie protokołu nr 6/11 z dnia 4 października 2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji – Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca zapytała członków komisji, czy do tego protokołu są uwagi? 

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto  jest za  przyjęciem protokołu nr 6/11  i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 6/11 został przyjęty.

5. Dostępność środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju, produkcji gospodarstw rolnych.  

Przewodnicząca Komisji poinformowała radnych, iż na dzisiejsze posiedzenie zaprosiła Pana Józefa Leszka – Kierownika Biura Powiatowego ARiMR we Włocławku, którego poprosiła o przedstawienie informacji na temat dostępności środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju produkcji gospodarstw rolnych. 

Pan Józef Leszek – Kierownik Biura Powiatowego ARiMR we Włocławku – poinformował, iż  obecnie jest czas wydawania decyzji na płatności obszarowe.  Kierownik poinformował członków Komisji, że przedstawi informacje w sposób ogólny a w razie wątpliwości udzieli odpowiedzi na pytania radnych w formie ustnej a nawet w pisemnej jeśli będzie taka potrzeba. Dostępność środków oraz możliwość korzystania ze środków będących w dyspozycji ARiMR jest duża. Kierownik dodał, że środki finansowe pochodzą przede wszystkim ze środków unijnych jak również część środków przy dopłatach bezpośrednich i innych programach pomocowych w zakresie “Programu rozwoju obszarów wiejskich” m.in.: płatności ONW oraz różnicowanie działalności pochodzą również ze środków krajowych. Z mediów wiadomo, że Polska jako kraj z tych 12 krajów, która wstąpiło w okresie późniejszym do UE w zakresie rolnictwa wykorzystuje środki najlepiej. Podobna tendencja jest jeśli chodzi o wykorzystanie środków przez Województwo Kujawsko-Pomorskie. Kierownik podkreślił, że mimo rozdrobnienia gospodarstw rolnych w powiecie włocławskim, funkcjonują producenci w powiecie włocławskim. Dla poparcia w/w tezy Kierownik podał kilka przykładów: był taki program – Dostosowanie gospodarstw rolnych do standardów unijnych, który już w tej chwili nie obowiązuje, w czasie funkcjonowania tego programu potencjalni beneficjenci złożyli 1 034 wniosków na 9 000 wniosków. W ostatnich latach wszystkie programy rolno-środowiskowe w Województwie Kujawsko-Pomorskim obejmują 8300 producentów. Na terenie powiatu włocławskiego jest 1378 producentów. 17%  producentów przy 19 powiatach stanowi powiat włocławski, chociaż ilość gospodarstw na terenie powiatu jest największa. Na podstawie złożonych wniosków w roku bieżącym Kierownik poinformował, iż  na terenie powiatu znajduje się 7600 gospodarstw, w poprzednich latach tj, w pierwszym roku składania wniosków było ich nie całe 8 000. Tendencja gospodarstw rolnych jest spadkowa. W ostatnich latach modne były przede wszystkim: renty strukturalne, których temat się skończył. Kierownik omówił program pod nazwą: “Modernizacja gospodarstw rolnych”, na ten program zostało złożonych 3 617 wniosków, z terenu powiatu włocławskiego ponad 10% -  Kierownik stwierdził, że jest to dużo. Pomoc jest udzielana na inwestycje dotyczące modernizacji lub rozwoju pierwotnej produkcji roślinnej lub zwierzęcej, z wyłączeniem produkcji leśnej i rybnej. Pomoc była ukierunkowana na pomoc gospodarstw ukierunkowanych na produkcję mleka. Wszyscy producenci mleka, którzy spełniali wymagania skorzystają z tego programu. W tej chwili na 1617 wniosków na liście rankingowej jest około 400  gospodarstw, których wnioski będą rozpatrzone pozytywnie, pozostali ze względu na niewykorzystanie środków w poprzednich latach otrzymali pisma, iż  do końca 2013 roku wnioski zostaną rozpatrzone. Kierownik nie jest w stanie określić jaka jest pula środków do wykorzystania, ponieważ prawdopodobnie pula środków na ten program zostanie zasilona prze środki z innych programów, które nie cieszą się tak dużym zainteresowaniem oraz z tego programu z innych województw, gdzie również zainteresowanie nim jest nikłe. Cieszącym się od 2 lat dużym zainteresowaniem jest program “Zróżnicowanie działalności rolniczej”, polegający na wspomaganiu producentów rolnych o dodatkowe źródło dochodu. Również ponad 10% wniosków,przez okres 3 lat, było złożonych z terenu powiatu włocławskiego. Kierownik zasygnalizował, że ten program funkcjonował tylko dla płatników KRUS. Wnioskodawcy mogli prowadzić różnego rodzaju działalności (usługi, handel, wytwórstwo, i inne rodzaje- ok 400 rodzajów działalności). Te wnioski są  w trakcie rozpatrywania. Przez 2 ostatnie lata zauważalny jest cykliczny wzrost zainteresowanych tym programem. Jeśli chodzi o “Modernizacje gospodarstw rolnych” to naboru wniosków do tego programu do końca 2013 roku już nie będzie z uwagi na brak środków finansowych. Powodem jest wykorzystanie środków przez stronę Polską puli  środków przyznanych przez Komisję Europejską. Natomiast jeśli chodzi o program  “Zróżnicowanie działalności rolniczej” to w przyszłym roku prawdopodobnie będzie on funkcjonował. Na pewno z momentem ogłoszeniem ARiMR będzie przybliżała zasady, aby jak najwięcej producentów mogło skorzystać. Dla płatników ZUS działających w środowisku wiejskim pojawił sie program Tworzenie i Rozwój Mikro przedsiębiorstw. Wsparcie z działania „Tworzenie i rozwój mikro przedsiębiorstw” udzielane jest na projekty, po realizacji których zostaną utworzone nowe miejsca pracy. Zainteresowanie programem wzrasta i prawdopodobnie program ten będzie funkcjonował jeszcze w przyszłym roku. Część umów już w tej chwili jest podpisanych.  Program “Zalesianie gruntów rolnych oraz zalesianie gruntów innych niż rolne” funkcjonuje i będzie funkcjonował. Zainteresowanie programem jest mniejsze ze względu na zmianę zasad dla producentów rolnych ogołacający KRUS to sie opłata natomiast dla 2 zawodowców będących ubezpieczonym w ZUS nie jest to opłacalne, ponieważ do podstawy dofinansowania liczy się ogólnych dochód uzyskiwany przez wnioskodawce w stosunku do dochodu uzyskiwanego z rolnictwa. Kierownik podsumował, że są to wszystkie programy z których będą mogli skorzystać beneficjenci rolni do roku 2013. Kierownik zaznaczył że nie chce zabierać głosu w sprawie przyszłorocznego budżetu nowego budżetu UE Kierownik nie chce się wypowiadać. Z mediów wynika ze trwają rozmowy i negocjacje, nie są jeszcze ustalone kierunki dla całej UE i Polski. W latach następnych do 2013 roku producenci mogą skorzystać z dopłat bezpośrednich, jak również z dopłat z tytułu trudnych warunków gospodarowania. Na 7555 wniosków obszarowych w tej chwili naliczonych zostało 6000. Na dzień dzisiejszy zostały wydane 444 decyzje. Jeśli decyzje producenci otrzymają do 2 grudnia, to prawdopodobnie środki finansowe wpłyną jeszcze w miesiącu grudniu. Pozostali zgodnie z dyrektywami unijnymi obowiązującymi w całej unii będą mieli przekazywane do końca czerwca 2012 roku z tym, że są procedury wewnętrzne, że do końca lutego 2012 roku muszą zostać wydane wszystkim wnioskodawcom decyzje. W skali kraju dopłat bezpośrednich będzie w grudniu wypłaconych 70%. W komórce obsługiwanej przez Kierownika jest naliczeń 805 i kierownik ma nadzieje, że będzie ich jeszcze więcej. Drugi rodzaj płatności – dopłaty do trudnych warunków gospodarowania ponad 50% ogółu złożonych wniosków 6 jednostek samorządu terytorialnego na szczeblu gminy tj.: Gmina Włocławek, Gmina Baruchowo, Gmina Kowal, Gmina Chodecz, Gmina Izbica Kujawska, oraz część sołectw z innych gmin np. Machnacz. Płatność jest stała co rocznie płacona z środków krajowych 179 zł do hektara uprawianego areału. W strefie pierwszej złożono 246 3557 wniosków  a wydano 3400 decyzji. Gro otrzymało środki finansowe w miesiącu październiku. Płatność z tytułu tego programu zostanie wypłacona w miesiącu grudniu w wysokości 90%. Z programu rozwoju Obszarów Wiejskich wydano 264 decyzji a gro środków zostało wypłaconych.  

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie dotyczące dotyczące warunków ubiegania się o dopłaty do trudnych warunków gospodarowania czy ta susza, która obecnie występuje na terenie powiatu włocławskiego tez może być jednym z warunków?

Pan Józef Leszek – Kierownik Biura Powiatowego ARiMR we Włocławku odpowiedział, że do zakwalifikowania sołectw lub części sołectw lub gmin brana pod uwagę jest gęstość zaludnienia w tych rejonach jak również klasy bonitacyjne. Gminy występują do Instytutu Upraw, Nawożenia i Gleboznawstwa w Puławach. Tam te dane są kumulowane i wyliczane. Rejony objęte tymi trudnymi warunkami zostały rozszerzone. ARiMR operuje obszarami zamieszczonym w wykazie Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Te 2 czynniki są brane pod uwagę. Jeśli chodzi o Gminę Włocławek to cala gmina została zakwalifikowana bez udziału ARiMR. Płatność jest płatnością stałą tylko corocznie wnioskodawca musi wnioskować, ponieważ deklarował, że areał podany w 1 wniosku będzie użytkował przez  co najmniej 5 lat. W przypadku przekazania gospodarstwa i zmianie właściciela możliwość przejęcia zobowiązań istniała jeśli następca przyjął te zobowiązania deklarując, że na lata brakujące do 5 lat będzie wykorzystywał dany areał rolniczy. Przy wykorzystywaniu rolniczym, ponieważ inne wykorzystanie, nie wchodzi w rachubę. Jeśli chodzi o suszę to była specjalna dopłata na usuwanie skutków suszy – kredyty, zakup ziemi, kredyty na zakup środków produkcji z dopłatą agencji, o ile centrale banków spółdzielczych czy BGŻ, podpisały umowę z centralą ARiMR. To jest poza obsługą Biura Powiatowego ARiMR jak i oddziału regionalnego. Wnioskodawca zainteresowany takim kredytem zgłasza się bezpośrednio do jednego  z  wymienionych banków bez względu na miejsce zamieszkania. Przy kredytach na zakup ziemi – kredyt udzielany jest na 15 lat okres karencji – 5 lat.

Radny Andrzej Spychalski zapytał, czy ARiMR posiada ulotki lub informatory na temat dostępności środków unijnych dla gospodarstw rolniczych. Radny jest z Gminy Włocławek, prowadzi działalność i wielu mieszkańców korzysta z jego usług dlatego tżz radny zaoferował, że udostępni miejsce na wyłożenie takich materiałów, ponieważ takie informacje są ważne dla rolników. 
Pan Józef Leszek – Kierownik Biura Powiatowego ARiMR we Włocławku odpowiedział, że ARiMR oprócz ODR organizuje różnego rodzaju szkolenia. Na targach wystawach, takimi materiałami ARiMR dysponuje. W biurze powiatowym jakieś materiały  zależnie od spływu i aktualności tych programów. 

Radny Marek Dorabiała zapytał o kwotę jednolitej płatności obszarowej i uzupełniającej ponadto radny zapytał przy jakim kursie został przyjęty wskaźnik?

Pan Józef Leszek – Kierownik Biura Powiatowego ARiMR we Włocławku odpowiedział, że jednolita płatność obszarowa ustalana jak również pozostałe płatności corocznie na koniec września danego roku.  W tym roku jednolita płatność obszarowa wynosi 710,00 zł uzupełniająca około 274 zł. Jednolita płatność obszarowa bieżącego roku jest relatywnie wyższa niż była w latach poprzednich. Kierownik nie pamięta ile wynosił kurs ale to było około 4,38 to kurs euro.

Radny Roamn Toamszewski zadał pytanie dotyczace nabpr wniosków w sparwie programu  Mikro przedsiębiorstw. 

Pan Józef Leszek – Kierownik Biura Powiatowego ARiMR we Włocławku powiedział, ze program funkcjonował przez 3 ostatnie lata. Łączenie było złożonych wniosków 1522 w układzie całego oddziału obejmującego województwo Kujawsko-pomorskie. Z terenu powiatu włocławskiego zostało złożonych 125 wniosków. Zainteresowanie tym programem na terenie powiatu włocławskiego było relatywnie mniejsze. Część wnioskodawców się wycofało, z częścią oddział podpisał umowy. Ze względu na niewykorzystanie środków w roku przyszłym będzie nabór kolejnych wniosków. Kierownik nie jest w stanie wiążąco podać od kiedy ten program zacznie funkcjonować. Jeśli będzie potrzeba to kierownik o tym poinformuje. Media o tym z pewnością będa informować. 

Radny Marek Dorabiała zapytał co oznacza pojecie działaności rolniczej. Przytoczył swój przykład, kiedy to zadeklarował 20 hektarowy areał pod ONW. Na fragmencie tego areału składował słomę, wapno nawozowe które był przeznaczona stricte na działalność rolniczą. Interpretacja pracowników ARiMR była inna. Radny musiał zwrócić pieniądze za ten kawałek areałów.

Pan Józef Leszek – Kierownik Biura Powiatowego ARiMR we Włocławku odpowiedział, że w części podziela pogląd radnego. Przy wejściu do UE w te zobowiązania wnioskodawca nie musi corocznie wykazywać tej samej działki ewidencyjnej. . ARiMR obowiązują procedury. I musi je realizować.      
Wicestarosta powiedział, że  użytki rolne wykazane jako użytki rolne są zawsze użytkami rolnymi. Nie można wykazać tych użytków rolnych, których faktycznie na ten rok nie uprawia. Użytki rolne o których mówił radny są użytkami rolnymi ale tymczasowo wyłączonymi z produkcji. 

Pan Józef Leszek – Kierownik Biura Powiatowego ARiMR we Włocławku poinformował, że ARiMR jest w gorącym okresie wydawania decyzji. Pracownicy ubywają a to z powodu urlopu macierzyńskiego, chorobowego  a procedura zatrudnienia osoby na zastępstwo w ARiMR nie jest wcale taka prosta. Kierownik co roku korzystał  z pomocy stażystów, którzy w jakiejś części są gestii Pana Prezydenta i Pana Starosty, którymi dysponuje Pani Dyrektor PUP we Włocławku. W tym w ARiMR we Włocławku nie ma żadnych stażystów. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że może w przyszłym roku będą większe środki na stażystów. Z pewnością Starosta będzie o tym pamiętał. 

Radny Marek Dorabiała zapytał, czy jest przewidziana weryfikacja wniosków o dopłaty obszarowe?

Pan Józef Leszek – Kierownik Biura Powiatowego ARiMR we Włocławku odpowiedział, że są zapewnienia, że w  tym roku nie będzie dodatkowych weryfikacji, ale nie da się tego wykluczyć, ponieważ mogą mieć miejsce pojedyncze przypadki. 

Przewodnicząca Komisji zapytał, czy istnieją szanse na równe traktowanie polskiego rolnictwa z rolnictwem europejskim?

Pan Józef Leszek – Kierownik Biura Powiatowego ARiMR we Włocławku odpowiedział, że środki na dopłaty bezpośrednie są różne w różnych krajach najwięcej Dania , Holandia, ale należy pamiętać, że tamte kraje większość środków przeznaczają na dopłaty bezpośrednie, a  Polska na program Rozwój Obszarów Wiejskich z którego były finansowane renty, dopłaty bezpośrednie, modernizacje gospodarstw. W Niemczech, Danii, Holandi we Francji większość gospodarstw jest uzbrojonych. Na całym świecie nie ma rewelacji jeśli chodzi o rolnictwo. 

Radny Marek Dorabiała zapytał o korzystanie z pomocy na działalność rolniczą pod kontem agroturystyki.  Jak jest na chwile obecną możliwość uzyskania środków finansowych na przekształcenie gospodarstwa pod kontem tego profilu? Głównie pod kontem stworzenia bazy lokalowej?

Pan Józef Leszek – Kierownik Biura Powiatowego ARiMR we Włocławku odpowiedział, że może to się odbyć w ramach programu “Różnicowanie działalności rolniczej i zbliżonej do rolniczej”. Turystyka była wydzielona przy SAPARDZIE gdzie 100 000 zł można było uzyskać na budowę, przebudowę, wyposażenie w sprzęt noclegowy, bryczki, samochód dostawczy. Na ternie powiatu włocławskiego powstało kila takich gospodarstw. W ramach mikro przedsiębiorstw powstaje na terenie Chocenia, Boniewa. Dużo jest w innych regionach kraju – powiat brodnicki, Bory Tucholskie, gdzie sa brane pod uwagę walory turystyczne. Przy tej rodzaju dzialalności nie jest wymagana żadna określona kwota dochodu ani przychodu określonej wysokości, którą wnioskodawca musi uzyskać. Rozlicza się na ogólnych zasadach z fiskusem. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem informacji na temat dostępności środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju, produkcji gospodarstw rolnych i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosownia Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała informację na temat środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju, produkcji gospodarstw rolnych przedstawioną przez Pana Józefa Leszka  Kierownika Biura Powiatowego ARiMR. 

6. Rozpatrzenie informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin z działalności jednostki na obszarze Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła Pana Andrzeja Trawińskiego Pracownika Oddziału we Włocławku  Państwowej Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa Wojewódzkiego Inspektoratu w Bydgoszczy o przedstawienie informacji.

Pan Andrzej Trawiński – Pracownik Oddziału we Włocławku PIOSiN przedstawił informację 

Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin z działalności jednostki na obszarze Powiatu Włocławskiego za 2010 rok, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Radny Marek Dorabiała powiedział, że w przedstawionej informacji była mowa o rolniku, który został ukarany mandatem karnym za stosowanie środka ochrony roślin, który nie był dopuszczony do obrotu. Radny zapytał, czy inspekcja zadała sobie trud chociażby wykrycia, skąd  tenśrodek był nabyty, kto był jego producentem? 

Pan Andrzej Trawiński – Pracownik Oddziału we Włocławku PIOSiN odpowiedział, że jeśli w ewidencji zabiegów rolniczych jest ślad po wykonaniu zabiegu na roślinie środkiem, który nie jest zarejestrowany lub środek utracił rejestracje t wtedy podejmowane są czynności w celu ustalenia terminu kupna środka (1,5 roku od wygaśnięcia rejestracji można jeszcze stosować), miejsca nabycia. Rolnik o którym mowa - na 7 zabiegów rolniczych wykonał 5 zabiegów środkiem, który nie był zarejestrowany. Miało miejsce dochodzenie, ustalono miejsce zakupu takiego środka ochrony roślin. Sankcja jest karą w wysokości 200% wartości zakupionych środków (nawet tych magazynowanych). PIOSiN został ograniczony jeśli chodzi o czynności kontrolne w jednostkach handlowych. Polega to na tym, że na 7 dni przed planowaną kontrolą należy zawiadomić taką firmę, o kontroli wraz z przedmiotem kontroli. 

Radny Marek Dorabiała zadał pytanie dotyczące dawek środków ochrony roślin stosowanych podczas zabiegów rolniczych?

Pan Andrzej Trawiński – Pracownik Oddziału we Włocławku PIOSiN odpowiedział, że po zastosowaniu środka, jakaś jego część zostaje na uprawianej roślinie – okres karencji to 30 dni. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jeszcze jakieś uwagi?wobec braku uwag Przewodnicząca komisji 

7. Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2012 rok. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała radnych, iż wraz zawiadomieniem otrzymali projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2012 rok. Następnie Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, czy mają uwagi do  projektu budżetu na 2012 rok?

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy zabezpieczenie środków finansowych na organizację stołów zarówno wielkanocnych jak i wigilijnych mogłyby być co roku dla innej gminy w kolejności alfabetycznej, aby co roku impreza odbywała się w innej gminie. 

Obecna wystawa stołów wigilijnych będzie miała miejsce w Chodczu i  Przewodnicząca Komisji zaznaczyła, że jest duże zainteresowanie delegacjami KGW. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że stoły to impreza powiatowa, o charakterze ponad gminnym. Musiałoby być zainteresowanie gmin organizacją imprezy ostatnio nie było chętnych, aby taką imprezę zorganizować. W ostatniej chwili gmina Chodecz sie zdecydowała. Wkład powiatu na organizacje powiatu nie jest wystarczający i gminy musiałyby posiadać zabezpieczone środki na zainwestowanie w organizacje takiej imprezy. 

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji wyjaśnił, że dotychczas odbywało  się to w drodze konkursów, ponieważ obywało sią to pod agidą organizacji pozarządowych. Z ustawy o działalności pożytku publicznego oraz o wolontariacie, która nakłada obowiązek konkursów chociaż nie zawsze. Jeśli gmina chciałaby organizować tę imprezę to wtedy musiałoby nastąpić zwarcie porozumień -  powiat zleca w drodze porozumienia organizacje imprezy i przekazuje dotacje. 

Przewodnicząca komisji zapytała Panią Skarbnik, ile środków finansowych zabezpieczonych jest na zakup nagród dla zwycięzców IV edycji konkursu Zieleń Naszej Małej Ojczyzny.

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że została zabezpieczona kwotą 7 000 zł na ten cel. 

Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji. Kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawę uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2012 rok i przeprowadziła procedurę glosowania.

wyniki głosowania:

za-3

przeciw-0

wstrzymało się-0 

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała  projektu uchwały w sprawę uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2012 rok.

Projekt uchwały w sprawę uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2012 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

8. Wypracowane założeń komisji do planu pracy komisji na rok 2012 z uwzględnieniem zakresu działań określonego w uchwale Rady Powiatu nr II/24/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 grudnia 2010 roku w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają propozycje do planu pracy Komisji Środowiska na rok 2012 ?

Komisja nie złożyła żadnych propozycji do planu pracy. 

9. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytał, czy radni mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Wicestarosta poinformował członków komisji, iż po weryfikacji osiągnięć powiatu na polu  ludziom chorym, niepełnosprawnym i potrzebującym Kapituła Orderu-Radości nominowała  powiat włocławski do nagrody Powiat Przyjazny Niepełnosprawnym AD 2011.

Jest to najwyższe wyróżnienie dla samorządów powiatowych, które w sposób wybitny w skali kraju pomagają niepełnosprawnym. Kawalerami Order- Radości z lat ubiegłych są też wybitne postacie z życia publicznego, aktorzy, dziennikarze, poeci czy politycy m.in. Alicja Resich-Modlińska -dziennikarz TYP, Ilona Łepkowska - scenarzystka, minister dr Krystyna Łybacka, dr Adam Sandauer- działacz praw człowieka, Sebastian Burdzy - Starosta Środy Śląskiej i inni. Osiągnięcia na polu współpracy z organizacjami pozarządowymi zajmującymi się niepełnosprawnymi oraz współdziałanie Starostwa z instytucjami powiatowymi niosącymi pomoc niepełnosprawnym takimi jak Powiatowe Centra Pomocy Rodzinie, Powiatowe Zespoły ds. Orzekania o Niepełnosprawności, Powiatowe Urzędy Pracy stawiają Powiat w panteonie osób oraz najlepszych samorządów, które niosą pomoc potrzebującym nie tylko w usuwaniu barier architektonicznych, ale w zmianie mentalności, i podmiotowości problemów związanych z niepełnosprawnością. Impreza miałaby mieć miejsce w dniu 20 grudnia 2011 roku. Zarząd Powiatu upoważnił Wicestarostę do zorganizowania sali w której mogłaby mieć miejsce ta uroczystość. Jeżeli chodzi o koszty to Wicestarosta nie ma jeszcze potwierdzonych decyzji. Ma to być uroczystość kameralna. 

10. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Środowiska w dniu  29 listopada 2011 roku  o godzinie 14:50 dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                                          

  Przewodnicząca Komisji  Środowiska

                           Jadwiga Fijałkowska

Sekretarz Komisji Środowiska

Roman Tomaszewski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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