BROI.0002.10.2014

Protokół nr I/14

z obrad I sesji Rady Powiatu we Włocławku 
z dnia 27 listopada 2014 r.  

1. Otwarcie I sesji.

Pan Jerzy Donajczyk poinformował, iż zgodnie z art. 15 ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym pierwszą sesję nowo wybranej rady powiatu zwołuje komisarz wyborczy na dzień przypadający w ciągu 7 dni po ogłoszeniu zbiorczych wyników wyborów do rad na obszarze kraju.

W dniu 24 listopada 2014 roku zostało opublikowane w Dzienniku Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej pozycja 1640 Obwieszczenie Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 23 listopada 2014 r. o  zbiorczych wynikach wyborów do rad na obszarze kraju, przeprowadzonych w dniu 16 listopada 2014 roku. Stosownie do przepisów art. 15 ust. 6 ustawy o samorządzie powiatowym – pierwszą sesję nowo wybranej Rady Powiatu, do czasu wyboru Przewodniczącego Rady, prowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sesji.  Tym radnym jest Pan Jerzy Donajczyk, który otworzył obrady I Sesji Rady Powiatu. Radny Senior powitał serdecznie wszystkich radnych, Pana Kazimierza Kacę - Starostę, Pana Romana Gołębiewskiego – Wicestarostę, Pana Zygmunta Bałutę - Sekretarza Powiatu, Pana Wojciecha Jaranowskiego – kandydata do sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego, obecnych burmistrzów i wójtów z terenu powiatu Włocławskiego, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Bolesława Kaczmarka - radcę prawnego, oraz przedstawicieli środków masowego przekazu i wszystkich obecnych na sali obrad.
Lista uczestniczących osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  
2. Ślubowanie radnych

Pan Jerzy Donajczyk – Radny Senior poinformował, iż stosownie do zapisów art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym radny przed objęciem mandatu składa ślubowanie. 

Radny Senior poinformował, iż przystąpi do złożenia ślubowania. Jako pierwszy złożył ślubowanie.

- "Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej" - Ślubuję . 

Radny Senior złożył podpis pod aktem ślubowania. Następnie  poinformował, iż do złożenia ślubowania będzie wyczytywał według kolejności alfabetycznej. Każdy z Państwa radnych, poproszony o złożenie ślubowania będzie wypowiadał bądź odczytywał, w pozycji stojącej rotę ślubowania, a następnie proszony będzie do podejście do stołu protokolantek w celu złożenia podpisu potwierdzającego złożenie ślubowania. 
Radni:
1) Pan Mariusz Bladoszewski
2) Pan Stanisław Piotr budzyński

3) Pan Tomasz Rafał Chymkowski

4) Pan Bogdan Domżalski

5) Pani Jadwiga Halina Fijałkowska

6) Pan Roman Gołębiewski

7) Pan Marek Jaskulski

8) Pan Tomasz Jezierski

9) Pan Kazimierz Kaca

10) Pani Magdalena Anna Korpolak – Komorowska

11) Pani Anna Kozłowska

12) Pan Karol Antoni Matusiak

13) Pan Jerzy Jan Pawłowski

14) Pan Wojciech Rudziński 

15) Pan Piotr Stanny

16) Pan Andrzej Stasiak

17) Pan Grzegorz Piotr Śledziński

18) Pan Roman Tomaszewski

19) Pani Barbara Wałęsa

20) Pan Zygmunt Stanisław Wierzowiecki

złożyli ślubowanie następującej treści: 

- "Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej" - Ślubuję  lub Tak mi dopomóż Bóg.  

Po złożeniu ślubowania i podpisaniu się pod aktem ślubowania, Radny Senior pogratulował serdecznie wygranych wyborów oraz objęcia mandatu radnego powiatowego. 

Akt ślubowania stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Radny Senior ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie Radny senior wznowił obrady Rady Powiatu.

Na podstawie listy obecności Radny Senior stwierdził, że aktualnie w obradach Rady bierze udział 21 radnych, a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
3. Przyjęcie porządku obrad 

Radny Senior poinformował, iż obligatoryjnym punktem porządku obrad I Sesji jest wybór Przewodniczącego rady (art. 15 ust. 6 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym – Dz. U. z 2013 r., poz. 595 z późn. zm.) Z wnioskiem o uzupełnienie porządku obrad może wystąpić radny, komisja rady, klub radnych albo zarząd powiatu (§ 23 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego). Do czasu utworzenia komisji rady i klubów radnych, prawo to, w ramach I Sesji, przysługuje zatem wyłącznie radnym i zarządowi powiatu. Rada może wprowadzić zmiany  w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady (art. 15 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym).

Radny Senior poinformował również, iż po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Następnie zapytał radnych, czy do porządku obrad mają propozycje zmian? 
Radny Marek Jaskulski w imieniu grupy radnych złożył następujące wnioski:

1) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

2) Wybór wiceprzewodniczącego / ych rady:

3) Wybór Starosty

4) Wybór wicestarosty

5) Wybory trzech członków zarządu

Radny Senior zapytał radnych, czy maja jeszcze uwagi do porządku obrad? 
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że w związku z wnioskiem o poszerzenie porządku obrad I sesji przez klub radnych wspólnoty samorządowej, zgodnie ze Statutem Powiatu należy dołączyć do wniosku projekty uchwał. Radny wniósł, w imieniu Klubu Radnych PSL, o 30 minutową przerwę celem zapoznania się z projektami uchwał i podjęcia decyzji o głosowaniu. 
Radny Senior zapytał radnych czy mają jeszcze inne wnioski? Następnie Radny Senior ogłosił 5 minut przerwy.

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że jest kilka projektów uchwał, w tym regulaminów, stąd prośba o półgodziny przerwy. Nie jest możliwe, aby radni zapoznali się z takimi dokumentacji w ciągu 5 minut.  Radni muszą to skonsultować z prawnikami i innymi osobami, czy projekty uchwał są przygotowane prawidłowo. 
Pan Lech Chymkowski – Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji powiedział, że na razie radni dyskutują w punkcie dotyczącym uzupełnienia czy też zmiany, czy ustalenia porządku obrad. Na razie są to tylko i wyłącznie wnioski o poszerzenie porządku obrad. Wnioski zanim staną się punktem porządku obrad, muszą być przez radnych przegłosowane w trybie przewidzianym w statucie  i ustawie o samorządzie powiatowym. Muszą uzyskać bezwzględną liczbę głosów ustawowego składu rady. Dopiero wtedy, kiedy rada zdecyduje o tym czy te punkty zostaną włączone do porządku obrad, czy też nie zostaną włączone do porządku obrad, wtedy kiedy pojawią się projekty odpowiednich dokumentów, przerwa będzie uzasadniona. 
Radny Senior  wycofał propozycję 5 minutowej przerwy i jeżeli nie ma innych wniosków, to przystąpił do głosowania zgłoszonych wniosków. 

Radny Senior zapytał radnych, kto jest za uzupełnieniem porządku obrad I sesji o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że rada powiatu uzupełniła porządek obrad o punkt - Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

Radny Senior zapytał radnych, kto jest za uzupełnieniem porządku obrad I sesji o punkt: Wybór wiceprzewodniczącego / ych rady i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania radny Senior stwierdził, że rada powiatu uzupełniła porządek obrad I sesji o punkt - Wybór wiceprzewodniczącego / ych rady.
Radny Senior zapytał, kto jest za uzupełnieniem porządku obrad I sesji o punkt - Wybór Starosty i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że rada powiatu uzupełniła porządek obrad o punkt – wybór starosty.

Radny Senior zapytał radnych, kto jest za uzupełnieniem porządku obrad I sesji o punkt - Wybór wicestarosty Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że rada powiatu uzupełniła porządek obrad o punkt – wybór wicestarosty.

Radny Senior zapytał, kto jest za uzupełnieniem porządku obrad I sesji o punkt - Wybory trzech członków zarządu i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że rada powiatu uzupełniła porządek obrad o punkt - Wybory trzech członków zarządu.

Radny Senior ogłosił 5 minut przerwy. 
Po przerwie Radny Senior wznowił obrady rady powiatu. Radny Senior przywitał przybyłego na obrady rady Pana Stanisława Sadowskiego – Wójta Gminy Baruchowo. 
Radny Senior zapytał radnych, czy mają wnioski o uzupełnienie porządku obrad I sesji? 
Radny Piotr Stanny powiedział, że w paragrafie 24 pkt 4 Statutu Powiatu jest napisane, że porządek obrad obejmuje w szczególności 4- interpelacje i zapytania radnych. W związku z tym, że planowane jest poszerzenie porządku obrad, radny złożył wniosek o poszerzenie porządku obrad I sesji o punkt – interpelacje i zapytania radnych. 
Radny Senior zapytał, czy są jeszcze inne wnioski?

Radny Marek Jaskulski powiedział, że ze względu na specyfikę dzisiejszej sesji i jej wyjątkowość, klub radnych jest przeciwny poszerzeniu porządku obrad o punkt interpelacje i zapytania.
Radny Senior powiedział, że wniosek był zgłoszony i przyjęty, i podlega głosowaniu. 
Następnie Radny Senior poinformował, iż ze swojej strony proponuje uzupełnić porządek obrad I sesji o punkty proceduralne oraz punkty wynikające z konieczności doprowadzenia do skuteczności przeprowadzenia tajnych wyborów.
Radny senior zaproponował zatem uzupełnienie porządku obrad o następujące punkty:

· Powołanie dwóch sekretarzy obrad 

· Powołanie komisji skrutacyjnej dla przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad 

· Przyjęcie regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu i Wiceprzewodniczącego 

· Przyjęcie regulaminu tajnego głosownia dla przeprowadzenia wyboru Starosty Włocławskiego
· Przyjęcie regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru Wicestarosty i członków zarządu powiatu

· Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Radny Senior zapytał, czy są jeszcze inne propozycje? Innych propozycji nie było. 
Radny Senior zapytał radnych, kto jest za uzupełnieniem porządku obrad I sesji o punkt - Powołanie dwóch sekretarzy obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że rada powiatu uzupełniła porządek obrad I sesji o punkt - Powołanie dwóch sekretarzy obrad.

Radny Senior zapytał radnych, kto jest za uzupełnieniem porządku obrad I sesji o punkt - Powołanie komisji skrutacyjnej dla przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że rada powiatu uzupełniła porządek obrad I sesji o punkt - Powołanie komisji skrutacyjnej dla przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad.

Radny Senior zapytał radnych, kto jest za przyjęciem regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu i Wiceprzewodniczącego i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że rada uzupełniła porządek obrad I sesji o punkt -  przyjęciem regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu i Wiceprzewodniczącego.

Radny Senior zapytał radnych, kto jest za uzupełnieniem porządku obrad I sesji o punkt - Przyjęcie regulaminu tajnego głosownia dla przeprowadzenia wyboru Starosty Włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że rada powiatu uzupełniła porządek obrad I sesji o punkt - Przyjęcie regulaminu tajnego głosownia dla przeprowadzenia wyboru Starosty Włocławskiego.

Radny Senior zapytał radnych,  kto jest za uzupełnieniem porządku obrad I sesji o punkt - Przyjęcie regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru Wicestarosty i członków zarządu powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że rada powiatu uzupełniła porządek obrad I sesji o punkt - Przyjęcie regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru Wicestarosty i członków zarządu powiatu.

Radny Senior zapytał radnych, kto jest za uzupełnieniem porządku obrad I sesji o punkt - Zapytania radnych i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 11 

Przeciw – 7 

Wstrzymało się – 2 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że rada powiatu uzupełniła porządek obrad I sesji o punkt - Zapytania radnych.
Radny Senior zapytał radnych, kto jest za uzupełnieniem porządku obrad I sesji o punkt - interpelacje radnych i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 13
Przeciw – 4 

Wstrzymało się – 2 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że rada powiatu uzupełniła porządek obrad I sesji o punkt - interpelacje radnych.
Radny Senior zapytał radnych, kto jest za uzupełnieniem porządku obrad I sesji o punkt – wolne wnioski i oświadczenia radnych i przeprowadził procedurę głosowania 
Wyniki głosowania:

Za – 15 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 6 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że rada powiatu uzupełniła porządek obrad I sesji o punkt - wolne wnioski i oświadczenia radnych.
Radny Senior zapytał radnych, czy mają inne wnioski o uzupełnienie, zmianę porządku obrad I sesji? Radni nie złożyli wniosków.
Radny Senior ogłosił 10 minut przerwy celem przygotowania i wydrukowania porządku obrad I sesji i doręczenia radnym.
Po przerwie Radny Senior wznowił obrady I sesji rady powiatu. Następnie odczytał porządek obrad I sesji:
1. Otwarcie I sesji.

2. Ślubowanie radnych.
3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad.
5. Powołanie komisji skrutacyjnej dla przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad.
6. Przyjęcie regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu i Wiceprzewodniczącego
7. Wybór przewodniczącego rady:
a) zgłaszanie kandydatów na funkcje przewodniczącego rady,

b) przeprowadzenie wyboru (głosowanie tajne),

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór przewodniczącego rady.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Powiatu. 

9. Wybór wiceprzewodniczącego/ych rady:

a) zgłaszanie kandydatów na funkcje wiceprzewodniczącego/ych rady,

b) przeprowadzenie wyboru wiceprzewodniczącego/ych rady (odrębne głosowania),

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór wiceprzewodniczącego/ych rady.

10. Przyjęcie regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru Starosty Włocławskiego.

11. Wybór Starosty.

a) zgłaszanie kandydatów na stanowisko starosty,

b) przeprowadzenie wyboru starosty (głosowanie tajne),

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór starosty.

12. Przyjęcie regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru wicestarosty i członków zarządu powiatu.

13. Wybór wicestarosty.

a) zgłoszenie kandydata na stanowisko wicestarosty

b) przeprowadzenie wyboru wicestarosty (głosowanie tajne)

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór wicestarosty

14. Wybory trzech członków zarządu (odrębne głosowania)
a) zgłaszanie kandydatów, (x 3)

b) przeprowadzenie wyboru członków zarządu powiatu (głosowania tajne x 3),

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór członków zarządu powiatu (x 3).

15. Zapytania radnych.
16. Interpelacje radnych. 
17. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
18. Zakończenie I Sesji.  
4. Powołanie dwóch Sekretarzy obrad 

Radny Senior zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad: Pana Mariusza Bladoszewskiego i zapytał– czy wyraża Pan zgodę? 
Radny Mariusz Bladoszewski – wyraził zgodę. 
Radny Senior zaproponował na sekretarza obrad Pana Tomasza Chymkowskiego  i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 
Radny Tomasz Chymkowski – wyraził zgodę. 
Radny Senior zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Mariusz Bladoszewski był Sekretarzem obrad I Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 
Radny Senior zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Tomasz Chymkowski był Sekretarzem obrad I Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Radny Senior stwierdził, że Sekretarzami obrad I sesji zostali: Pan Mariusz Bladoszewski i pan Tomasz Chymkowski.  

Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka.   

Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy był przegłosowany cały porządek obrad sesji? 
Radny Senior odpowiedział, że nie ma potrzeby przegłosowania całego porządku obrad, gdyż było już głosowanie nad każdym punktem oddzielnie. Radni otrzymali wydrukowany porządek, żeby wiedzieć jakie punkty są realizowane. 
5. Powołanie komisji skrutacyjnej dla przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad. 

Radny Senior poinformował, iż radni otrzymali projekt uchwały dotyczący wyboru komisji skrutacyjnej, której zasadniczym celem będzie przeprowadzenie procedury tajnych głosowań. 
Zgodnie z treścią § 1 projektu uchwały należy ustalić liczebność Komisji.

Radny Senior zaproponował trzyosobowy skład komisji. Następnie zapytał radnych, czy mają inne propozycje? Innych propozycji nie było.  W związku z brakiem innych propozycji  Radny Senior zapytał, kto jest za tym, aby Komisja Skrutacyjna składała się z 3 osób i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że Rada ustaliła trzyosobowy skład Komisji Skrutacyjnej.  

Radny Senior zaproponował, by zgodnie z zapisem § 1 projektu uchwały dokonać wyboru członków komisji. Jednocześnie przypominał o tym, że członek komisji nie będzie mógł kandydować w wyborach przewidzianych porządkiem obrad. 

Radny Senior poprosił Wysoką Radę o przedstawienie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 
Radny Marek Jaskulski przedstawił kandydatury w osobach: Pana Jerzego Pawłowskiego i Pana Romana Tomaszewskiego. 

Radny Senior zapytał, czy są inne propozycje?

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że rada zdecydowała o trzyosobowym składzie komisji, stąd radny zaproponował uzupełnienie składu komisji o osobę Pana Mariusza Bladoszewskiego. 

Radny Senior zapytał, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów? 
Radny Senior zapytał Pana Jerzego Pawłowskiego - czy wyraża zgodę? 
Pan Jerzy Pawłowski – wyraził zgodę. 

Radny Senior zapytał Pana Romana Tomaszewskiego, czy wyraża zgodę? 
Pan Roman Tomaszewski – wyraził zgodę.

Radny Senior zapytał, Pana Mariusza Bladoszewskiego - czy wyraża zgodę? 
Pan Mariusz Bladoszewski wyraził zgodę? 

Radna Jadwiga Fijałkowska zapytała, czy Pan Bladoszewski pełniąc funkcję  sekretarza obrad może być również członkiem komisji skrutacyjnej? 
Pan Lech Chymkowski – Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji stwierdził, że nie ma żadnych przeciwwskazań. 

Radny Senior zapytał, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów? Innych propozycji nie było. 

Radny Senior wniósł o zamknięcie listy kandydatów do komisji skrutacyjnej. 

Następnie zapytał, kto jest za zamknięciem listy kandydatów do komisji skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21 
Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że lista kandydatów do Komisji Skrutacyjnej została zamknięta. 
Radny Senior poinformował, iż do składu Komisji Skrutacyjnej zostało zgłoszonych  3 kandydatów.

Radny Senior przystąpił do głosowania poszczególnych kandydatur. 

Radny Senior zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jerzy Pawłowski został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosownia.
Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 
Radny Senior zapytał, kto jest za tym, aby Pan Roman Tomaszewski został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1
Radny Senior zapytał, kto jest za tym, aby Pan Mariusz Bladoszewski został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Radny Senior stwierdził, że w skład Komisji Skrutacyjnej weszli następujący radni: Pan Jerzy Pawłowski, Pan Roman Tomaszewski, Pan Mariusz Bladoszewski. 
Radny Senior poinformował, iż zgodnie z paragrafem 43 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Skrutacyjna wybiera przewodniczącego komisji.

Radny Senior poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie Radny Senior poprosił przedstawiciela Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie stanowiska komisji.

Radny Jerzy Pawłowski poinformował, iż komisja skrutacyjna wybrała na przewodniczącego pana Jerzego Pawłowskiego. 
Radny Senior odczytał treść paragrafu 1 projektu uchwały:

„W celu przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad, powołuje się komisję skrutacyjna w składzie 3 osób, do której wchodzą następujący radni: 
1. Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji
2. Pan Roman Tomaszewski – Członek; 
3. Pan  Mariusz Bladoszewski -  Członek; 
Radny Senior odczytał treść uchwały:
Uchwała  nr I/1/14

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 27 listopada 2014 r.

w sprawie powołania komisji skrutacyjnej dla przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad. 

Na podstawie art.17 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2013 r, poz.595, z późn.zm.1) i § 43 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego (Dz. Urz. Woj. Kuj. – Pom. z 2010 r. Nr 8, poz. 109), uchwala się, co następuje:

§ 1. W celu przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad, powołuje się komisję skrutacyjną w składzie 3 osób, do której wchodzą następujący radni:

Komisja Skrutacyjna w składzie: 

1) Pan Jerzy Pawłowski –  Przewodniczący;

2) Pan Roman Tomaszewski – Członek;

3) Pan Mariusz Bladoszewski – Członek.
§ 2. Zadania  komisji skrutacyjnej określają regulaminy głosowań uchwalone odrębnie.

§ 3. Komisja skrutacyjna zakończy swoją działalność z chwilą podjęcia przez Radę Powiatu we Włocławku uchwał stwierdzających wyniki głosowań.

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem 27 listopada 2014 r.

                                                                                Radny Senior 

Jerzy Donajczyk
1 Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2013 r, poz. 645,  z 2014r. poz. 379  i 1072.
Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji poinformował, iż w projekcie uchwały, którą radni będą głosować nie może być przy nazwisku Pana Pawłowskiego „Przewodniczący”, gdyż rada nie wybiera przewodniczącego. Przy nazwisku pana Pawłowskiego będzie zapis „członek”. Komisja konstytuuje się po podjęciu uchwały o wyborze. 
Radny Senior stwierdził, że najważniejszym członkiem komisji jest pan Jerzy Pawłowski, który jest wymieniony na pierwszej pozycji. Radny stwierdził, że uchwała nie wymaga głosowania, gdyż została przez radnych została już podjęta w poprzednich głosowania i nie wymaga ponownego glosowania. 
Projekt uchwały w sprawie powołania komisji skrutacyjnej dla przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.


Uchwała Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powołania komisji skrutacyjnej dla przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.


6. Przyjęcie regulaminów tajnych głosowań dla przeprowadzenia wyborów: Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. 

Radny Senior poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały dotyczący przyjęcia regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyborów: Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku oraz Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. Projekt uchwały zawiera dwa załączniki – pierwszy dotyczy tajnego głosowania nad wyborem Przewodniczącego Rady, zaś załącznik nr 2 – tajnego głosowania nad wyborem Wiceprzewodniczącego Rady. 

Przedłożone regulaminy określają i rozstrzygają, w sposób szczegółowy, sposób głosowania. W regulaminach określony jest rodzaj głosowania, określone są wzory kart do głosowania, jaki głos uznaje się za ważny, kto przygotowuje i rozdaje karty do głosowania, a także postępowanie po zakończonym głosowaniu. 

Radny Senior zapytał radnych czy do treści regulaminów i samego projektu uchwały mają uwagi? 
Radny Piotr Stanny stwierdził, że chciałby mieć poczucie, że uczestniczy w akcie absolutnie demokratycznym. Z uwagi na czas, w jakim regulamin był przygotowywany, radny nie ma większych zastrzeżeń. Chciałby jednak dopytać lub złożyć propozycję odnośnie brzmienia punktu 14. Ten punkt powtarza się w każdym następnym regulaminie w takim samym brzmieniu. „Zapewnienie wymogu tajności głosowania spoczywa na radnych. Radni dokonują skreśleń na sali obrad w miejscu przez siebie wybranym.” Każdy ma doświadczenia w zakresie procedur demokratycznych i przeprowadzanie wyborów, i uczestniczenie w wyborach. Radny chciałby mieć przekonanie, że głosując będzie głosował w warunkach zapewnionej tajności. Radny zaproponował, aby pkt 14 miał następujące brzmienie; „Podczas głosowania na sali w wydzielonym miejscu znajduje się parawan, kabina, stolik lub inne urządzenie umożliwiające radnym tajne, dyskretne dokonanie wyboru kandydatów na kartach do głosowania”. Może być problem z kabiną wyborczą, może być problem z parawanem wyborczym, ale z dostawieniem stolika w wydzielonym miejscu, do którego będzie można dojść i w warunkach tajności głosować – to nie powinno być żadnego problemu. W części brzmienia drugiej części zdania, jeśli można byłby się zastanowić nad sformułowaniem, iż „radni dokonują skreśleń”. W treści regulaminu jest zapisane, że radni dokonują wyboru poprzez postawienie znaku „x”. Radni nie będą nikogo skreślać. Radny zaproponował brzmienie tego zdania: „Radni dokonują wyboru poprzez postawienie znaku ”x” czy też poprzez postawienie dwóch przecinających się linii”. Radny nie chce być odebrany, że działa destrukcyjnie, chodzi o to, aby dokonywać procesowania w dalszej części, że przyjęło się dobry regulamin głosowania. 
Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji powiedział, że wniosek radnego pana Piotra Stannego musi być poddany pod glosowanie. Jeżeli wniosek w pierwszej części zostałby przegłosowany (zapewnienie tajności), to zdanie drugie jest w zasadzie zbędne. Jeżeli radni rozstrzygną pierwsze wniosek radnego pozytywnie odnośnie zabezpieczenia stolika, co nie stanowi żadnego problemu, to zdanie drugie w pkt 14 można wykreślić. Z innych punktów wynika, że radni stawiają znak „x” a nie dokonują skreśleń. 
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że ma skalę porównawczą, gdyż po raz trzeci jest radną powiatową. Radna nie zauważyła na przestrzeni poprzednich kadencji, aby do czegoś takiego się odwoływali, robili kabiny. Radnym zależy na czasie, radni są odpowiedzialni i wiedzą jak mają głosować. Czy to będzie za kotarą, czy przy stoliku, nie zmieni to zamiaru głosowania. Radna poprosiła radnych, aby nie robić niepotrzebnego zamieszania. 
Radny Senior zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było. Radny Senior zapytał radnych, kto jest za wprowadzeniem zmian w pkt 14 regulaminu w wersji zaproponowanej przez radnego Stannego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 9 

Przeciw – 11 
Wstrzymało się - 1 
Radny Senior powiedział, że to był pierwszy wniosek dotyczący pierwszej części, który w wyniku głosowania został odrzucony. 
Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji powiedział, że wniosek radnego Stannego w drugiej części dotyczył zastąpienia wyrazu „skreśleń” wyrazem „wyboru”.

Radny Senior poprosił Pana Stannego o sprecyzowanie wniosku. 

Radny Piotr Stanny powiedział, że wniosek radnego został przegłosowany i procedura została zakończona. Prośba radnego w kontekście wyborów, aby umożliwić radnym wydzielone miejsce, nie uzyskała akceptacji radnych. W związku z powyższym radny nie podtrzymuje, aby głosować drugą część zdania. W regulaminie pozostanie zapis, że radni dokonują skreślenia. 
Radny Senior stwierdził, że skoro pierwsza część zdania została odrzucona to nie ma sensu głosowania nad drugą częścią. Radny Senior zapytał, czy są jeszcze jakieś uwagi? 
W związku z brakiem uwag, Radny Senior przed rozpoczęciem procedury głosownia poprosił o uzupełnienie § 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty, tj. 27 listopada 2014 r. 
Radny Senior zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 12

Przeciw – 9 

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 roku w sprawie przyjęcia regulaminów tajnych głosowań dla przeprowadzenia wyborów: Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia regulaminów tajnych głosowań dla przeprowadzenia wyborów: Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 roku w sprawie przyjęcia regulaminów tajnych głosowań dla przeprowadzenia wyborów: Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
7. Wybór przewodniczącego rady:

a) zgłaszanie kandydatów na funkcje przewodniczącego rady,

b) przeprowadzenie wyboru (głosowanie tajne),

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór przewodniczącego rady.

Ad. a)

Radny Senior poinformował, iż zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu wybiera ze swojego grona Przewodniczącego Rady bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym.     
Radny Senior poprosił Wysoką Radę o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady.
Radny Marek Jaskulski zgłosił kandydaturę Pana Stanisława Budzyńskiego. Jest to człowiek prawy, przystojny o bogatej karierze samorządowej. W polityce samorządowej jest już od wielu lat. Jest mieszańcem Zgłowiączki, praktykującym lekarzem weterynarii. Tam był radnym gminy Lubranic. Później jako radny rady powiatu, przewodniczący rady powiatu dwóch kadencji. Ma bogaty życiorys. Obok sportu jest wielbicielem klasyki. Radny Jaskulski kończąc wystąpienie powiedział: „żywot człowieka poczciwego”. 
Radny Senior zapytał radnego Stanisława Budzyńskiego - czy wyraża pan zgodę? 
Radny Stanisław Budzyński wyraził zgodę. 

Radny Senior zapytał czy są inni radni chętni na objęcie funkcji przewodniczącego rady? 
Radny Roman Gołębiewski stwierdził, że nie jest chętnym na objęcie funkcji przewodniczącego, tak jak to pytanie zadał radny senior. Radny Senior powinien zapytać, czy są kolejne kandydatury. Radny zgłosił kandydaturę na funkcję przewodniczącego Rady Pana Karola Matusiaka. Jako mężczyzna stwierdził, że nie będzie się wypowiadał, że to osoba przystojna, bo to głupio by zabrzmiało. Jest to doświadczony samorządowiec, radny powiatu drugiej kadencji, wcześniej był radnym gminy. Jest to osoba, która w sposób godny, należyty i reprezentatywny będzie mogła pracować jako przewodniczący rady powiatu. Radny wniósł o poparcie tej kandydatury. 

Radny Senior zapytał pana Karola Matusiaka - czy wyraża pan zgodę? 
Radny Karol Matusiak wyraził zgodę. 
Radny Senior zapytał, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów? 
Nie było innych propozycji. W związku z powyższym Radny Senior wniósł o zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady. 

Radny Senior zapytał, kto jest za zamknięciem listy kandydatów na Przewodniczącego Rady i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że lista kandydatów na Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku została zamknięta. 

Kandydatami są: Pan Stanisław Budzyński oraz Pan Karol Matusia. 

Radny Senior zapytał, czy kandydaci chciałby dokonać autoprezentacji? 
Radny Stanisław Budzyński nie dokonał autoprezentacji.
Radny Karol Matusiak powiedział, że bez względu jak radni zagłosują, to przewodniczący będzie z gminy Lubraniec. 
Ad. b)  

Radny Senior porosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 10 minut przerwy. 

PO PRZERWIE Radny Senior wznosił obrady. 

Poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie treści karty do głosowania i zapoznania Rady ze sposobem głosowania. 
Radny Roman Tomaszewski (w imieniu Przewodniczący Komisji) poinformował, iż na karcie  do głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku znajduje się nazwisko Budzyński Stanisław a obok dwie kratki „za”,  „przeciw”, pod spodem jest nazwisko Matusia Karol i obok dwie kratki „za”, przeciw”. Na samym spodzie jest jedna kratka „wstrzymuję się”. Komisja poprosiła, aby radni wstawiali jasne i czytelne znaki, tj. znak „x”, miejsce skrzyżowania jest miejscem głosu i wyboru przez radnego. 
Radny Senior zapytał, czy wszyscy zrozumieli zasady regulaminu? 

Radny Karol Matusiak zapytał, czy kamery będą nagrywały, jak radni glosują? 
Radny Senior odpowiedział, że nie będą. Następnie powiedział, że radni głosują na sali obrad, nie muszą tego robić bezpośrednio przy koledze radnym, tak, aby była zachowana tajność. 

Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania. Radny Senior poprosił o przeprowadzenie głosowania. Urna wyborcza znajduje się na stole prezydialnym. Radny poprosił o podchodzenie i oddawanie głosów, a następnie zapytał, czy radni chcą, aby odczytywać nazwiska? 
Radny Senior poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 10 minut przerwy. 

PO PRZERWIE
Radny Senior wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania. 
Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał treść protokołu Komisji Skrutacyjnej, który stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Karty do głosowania stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu  
Radny Senior na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej stwierdził, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku wybrała na Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku – Pana Stanisława Budzyńskiego. 
Ad. c) 
Radny Senior odczytał treść podjętej uchwały, tj. nr I/3/14 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Radny Senior złożył serdecznie gratuluje Panu Stanisławowi Budzyńskiemu objęcia funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku. Życzył, w imieniu całej Rady Powiatu, wszystkiego najlepszego. Życzył, aby pod przewodnictwem Pana Budzyńskiego Rada Powiatu miała same sukcesy a jak najmniej lub w ogóle porażek. 
Radny Senior stosownie do przepisów art. 15 ust. 6 ustawy o samorządzie powiatowym przekazał dalsze prowadzenie obrad I Sesji – Przewodniczącemu Rady Powiatu Panu Stanisławowi Piotrowi Budzyńskiemu. 
Radny Kazimierz Kaca podziękował Radnemu Seniorowi Panu Jerzemu Donajczykowi w imieniu Klubu Radnych Wspólnoty Samorządowej i kolegów z PIS oraz koleżanki z Ponad Podziałami. Radny osobiście podziękował Radnemu Seniorowi, prowadzenie obrad było prawidłowe. Życzył radnemu wszelkiej pomyślności. 
Pan Stanisław Budzyński – Przewodniczący Rady podziękował radnym za wybór, podziękował za prowadzenie obrad Radnemu Seniorowi, któremu nie zadawał żadnych pytań. Osiem lat temu wynik głosowania był podobny, udało się przeprowadzić radę i wszystkie organy przez szereg katarakt, które wystąpiły. Kolejna kadencja była kadencją łatwiejszą. Ta zaś kadencja zapowiada się na trudną. Przewodniczący stwierdził, że zrobi wszystko, aby nadal był takim przewodniczącym, jak w poprzednich kadencjach. Każdy ma prawo zabrać glos, zagłosować, według swojego sumienia. Zawsze starał się być obiektywnym, nie dzielił na opozycję, rządzących. Tak będzie i teraz. Pan Budzyński stwierdził, że nie wie, jak długo będzie przewodniczącym. Już poprzednia kadencja była rekordową, bo nikt w historii Powiatu Włocławskiego nie był tak długo przewodniczącym. Przewodniczący będzie robił wszystko, aby stworzyć jak najlepsze warunki do pracy Zarządowi Powiatu szczególnie z panem starostą, wicestarostą, członkami zarządu, by nie osiągnąć gorszego wyniku, jak w poprzedniej kadencji. 
Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski podziękował za dwie kadencje. Spokój Przewodniczącego oraz mądrość współpracy z opozycją i koalicją, i z osobami, które są spoza rady tworzą klimat do rozwoju powiatu. Na sali obrad są doświadczeni samorządowy: Pani Ewa Braszkiewicz – wójt Gminy Włocławek, Pan Stanisław Sadowski – Wójt Gminy Baruchowo, Pan Marek Klimkiewicz – Wójt Gminy Boniewo a także najmłodszy – Pan Marek Wiliński – Burmistrz Lubienia Kuj. Pod przewodnictwem Pana Budzyńskiego. Starosta liczy na to, że po tych wyborach, że słowa, które padały w trakcie kampanii wyborczej zostaną zagojone, będzie się budować powiat. Starosta chciałby, aby przewodniczący został człowiekiem kompromisu, budowy. Starosta złożył gratulacje z objęcia funkcji i stwierdził, że pan Budzyński jest jednym z najlepszych przewodniczących jakiego pan Kaca miał możliwość poznania. 
Radny Karol Matusiak złożył życzenia panu Budzyńskiemu z okazji wyboru na funkcję przewodniczącego rady. Z demokracją nie dyskutuje się. Ten, kto ma więcej głosów, ten wygrywa. Rada Powiatu pod przewodnictwem Pana Budzyńskiego będzie funkcjonowała dobrze. Radny stwierdził, że skoro pan Budzyński w tych wyborach miał mniej o 300 głosów w porównaniu do ostatnich wyborów, to może okazać się że radny Matusiak trochę urośnie. Tak, jak wcześniej radny mówił i tak przewodniczącym rady jest osoba z gminy Lubraniec. Radny podziękował wszystkim, którzy głosowali za kandydaturą pana Matusiaka. Następnie radny stwierdził, że radny Kazimierz Kaca otworzył już pierwszą część ekspoze swojego wyboru. Być może drugą część przedłoży po wyborach starosty. Radny zadeklarował współpracę. 
Przewodniczący Rady powiedziała, że najważniejsze jest to, że Lubraniec miał 21 głosów i chciałby, aby Lubraniec z tego powiatowego stołu jak najwięcej skorzystał. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

Pan Stanisław Budzyński – Przewodniczący Rady poinformował, iż przedłożony projekt uchwały dotyczy ustalenia liczebności Wiceprzewodniczących Rady Powiatu. Statut Powiatu nie reguluje kwestii liczebności wiceprzewodniczących rady powiatu, stąd potrzeba uregulowania jej odrębną uchwałą. Przepis art. 14 ustęp 1 ustawy o samorządzie powiatowym stanowi, iż Rada Powiatu wybiera ze swojego grona jednego lub dwóch wiceprzewodniczących Rady. W uchwale proponuje się ustalenie dwóch wiceprzewodniczących Rady. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały? Uwag nie było. Przewodniczący przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 27 listopada 2014 r.
Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania: 

Za – 21

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Powiatu została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Powiatu stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Powiatu stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu

9. Wybór wiceprzewodniczącego/ych rady:

a) zgłaszanie kandydatów na funkcje wiceprzewodniczącego/ych rady,

b) przeprowadzenie wyboru wiceprzewodniczącego/ych rady (odrębne głosowania),

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór wiceprzewodniczącego/ych rady.

Przewodniczący Rady poinformował, iż przedmiotem obrad dziewiątego punktu porządku obrad jest wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z uchwałą nr I/4/14 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 roku w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Powiatu, – Rada Powiatu wybiera ze swego grona dwóch wiceprzewodniczących. Zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera wiceprzewodniczącego rady bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. 
Przewodniczący poinformował, iż będą przeprowadzone dwa głosowania, odrębnie na każdego wiceprzewodniczącego rady powiatu.  

Przewodniczący Rady poprosił Wysoką Radę o zgłaszanie kandydatów na jednego z dwóch  wiceprzewodniczących Rady. 
Radny Marek Jaskulski zgłosił kandydaturę radnego Pana Zygmunta Wierzowieckiego. Jest to, obok starosty, człowiek, który ma największy staż pracy w radzie powiatu, tj. od początku istnienia powiatu. Ostatnio był wiceprzewodniczącym rady. Godnie wywiązał się z pełnionej do tej pory funkcji, stąd rekomendacja. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów?
Radny Roman Gołębiewski stwierdził, że już po pierwszych głosowania widać, że arytmetyka się zgadza. Klub Radnych PSL poprze kandydaturę Pana Zygmunta Wierzowieckiego, gdyż swoją pracę wykonywał należycie. Kultura polityczna a także osobista daje przykład, że zarówno w sejmie, w sejmiku województwa, kluby opozycyjne mają swoje przedstawicielstwo we władzach sejmu, sejmiku. Radny wyraził nadzieję, że Klub Radnych Wspólnoty Samorządowej i PIS oraz Ponad Podziałami dochowa tej dobrej tradycji i Klub PSL, który w tej radzie liczy 8 osób, poprze kandydata PSL. Przedstawiciele mieszkańców powiatu włocławskiego powinni dać przykład, że potrafią pracować ponad podziałami i zachowywać dobre tradycje, które zostały wytworzone w państwie polskim. W tym glosowaniu PSL będzie wspierał pana Zygmunta Wierzowieckiego. W następnym głosowaniu zostanie zgłoszona kandydatura Klubu PSL. W ten sposób Klub wykazuje chęć współpracy. 
Przewodniczący Rady zapytał Pana Zygmunta Wierzowieckiego – czy wyraża zgodę? 

Pan Zygmunt Wierzowiecki wyraził zgodę i stwierdził, że jest mile zaskoczony propozycją Klubu PSL. Zawsze współpracował z PSL i w związku z tym, że nie ma żadnego kontrkandydata, to będzie wybrany na funkcję wiceprzewodniczącego rady. Podziękował za zaufanie i obiecał, że będzie się wywiązywał ze swoich obowiązków. 
Przewodniczący Rady wniósł o zamknięcie listy kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady. Następnie zapytał, jest za zamknięciem listy kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że lista kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku została zamknięta. 

Kandydatem został Pan Zygmunt Wierzowiecki. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydat na Wiceprzewodniczącego Rady chciałby  dokonać autoprezentacji? 
Pan Zygmunt Wierzowiecki poinformował, iż ma 55 lat, jest technikiem weterynarii. Od 1998 r. jest radnym powiatowym. Zna wiele problemów powiatu, przez zasiedzenie, jak niektórzy mówią, radny piastuje stanowisko. Prezydium rady organizuje prace rady. Radny zna swoje obowiązki, był wiceprzewodniczącym rady prze 2,5 kadencji. Zna zadania, jakie rada powinna wykonywać. 
Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 10 minut przerwy. 

PO PRZERWIE 
Przewodniczący Rady wznowił obrady rady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie treści karty do głosowania i zapoznania Rady ze sposobem głosowania. 
Radny Roman Tomaszewski poinformował, iż na karcie do głosowania znajduje się nazwisko kandydata  Wierzowiecki  Zygmunt a obok trzy kratki ”za”, „przeciw”, „wstrzymuje się”. Należy postawić znak „x” w jednej z kratek.

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania. 

Komisja rozdała karty do głosowania. Radni po oddaniu głosu na karcie do głosowania, wrzucali głosy do urny wyborczej. 
Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił  4 minuty przerwy. 

PO PRZERWIE 
Przewodniczący Rady wznowił obrady rady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania. 

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał treść protokołu, który stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
Katy do głosowania stanowią załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej stwierdził, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu wybrała na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku – Pana Zygmunta Wierzowieckiego. Następnie Przewodniczący odczytał treść uchwały nr I/5/14 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady serdecznie pogratulował Panu Zygmuntowi Wierzowieckiemu objęcia funkcji Wiceprzewodniczącego Rady. 
Pan Zygmunt Wierzowiecki podziękował radnym za wybór na funkcję wiceprzewodniczącego. W historii powiatu nie było jeszcze tak, aby uzyskać 21 głosów „za”. 
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów na kolejnego Wiceprzewodniczącego Rady.  
Radny Marek Jaskulski odniósł się do wypowiedzi Pana Romana Gołębiewskiego – Wicestarosty i powiedział, że głosowanie na pana Zygmunta Wierzowieckiego przez PSL świadczy o tym, że słowa i czyny idą w tym samym kierunku. Koalicja chce mieć jak najlepsze relacje z opozycją. By słowa wypowiadane przez radnego, starostę stały się czynem, to radny zaprosił, niezależnie, jak się potoczą dalsze głosowania, do spotkania w dniu następnym celem ustalenia składów personalnych w radzie a być może nie tylko w radzie. Radny zaprosił do dyskusji. 
Następnie radny przedstawił kandydaturę Pani Jadwigi Fijałkowskiej. Radna cieszy się dużym, owocnym stażem, niekwestionowanym autorytetem. Jest to osoba bardzo ofiarna, często anonimowo. Zaczynała jako radna gminy, od dwóch kadencji rady – radna powiatowa. 
Przewodniczący Rady zapytał Panią Jadwigę Fijałkowską - czy wyraża pani zgodę? 
Radna Jadwiga Fijałkowska wyraziła zgodę. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów?
Radny Roman Gołębiewski podtrzymał propozycję Klubu PSL i poprosił Klub Wspólnoty i PIS o podtrzymanie dobrych zachowań i kultury politycznej, i osobistej, które idą z góry. Radny przedstawił kandydata w osobie Pana Bogdana Domżalskiego. Jest to osoba, która tą funkcję pełniła w poprzedniej kadencji rady powiatu, pełniła ją dobrze. Trzem panom współpracowało się znakomicie i udało się przeprowadzić powiat przez 4 lata. Jest to osoba, która w ostatnich wyborach do Rady Powiatu zdobyła największą liczbę głosów ze wszystkich osób, które znajdują się na tej sali obrad, którzy zostali radnymi. Przez szacunek wyniku, przez szacunek dla wyborców i mieszkańców powiatu włocławskiego, którzy dla PSL przyznali 8 mandatów, uzasadnionym byłoby, aby klub posiadał swojego przedstawiciela w prezydium rady, tak jak to jest to praktykowane w innych gremiach. Radny nie może przyjąć uzasadnienia, że Wspólnota Samorządowa nie może podająć dzisiaj decyzji. Każdy z radnych ma w swoim ręku głos i swoim sumieniu. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby ogłosić kilka minut przerwy, wykazali w dniu dzisiejszym wolę współpracy, taką, jaką i PSL wykazuje. O sprawach przyszłych można rozmawiać w przyszłości. W radzie powiatu, w komisjach jest tyle stanowisk, że dla wszystkich członków wspólnoty wystarczy. Radny poprosił o zachowanie dobrego imienia rady i poparcie kandydata PSL na stanowisko wiceprzewodniczącego rady. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze inne propozycje kandydatów? Radni nie zgłosili więcej kandydatów. 

Przewodniczący zapytał, czy Pan Bogdan Domżalski wyraża zgodę? 

Radny Bogdan Domżalski wyraził zgodę. 
Przewodniczący Rady wniósł o zamknięcie listy kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady. 

Następnie zapytał, kto jest za zamknięciem listy kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki glosowania:

Za – 21 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że lista kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku została zamknięta. 

Kandydatami zostali: Pani Jadwiga Fijałkowska i Pan Bogdan Domżalski.  
Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydaci na Wiceprzewodniczącego Rady chcieliby dokonać autoprezentacji ? 
Pani Jadwiga Fijałkowska stwierdziła, że pan Jaskulski powiedział kilka ciepłych słów na temat radnej. Radna pracuje tak, jak potrafi i nie jest osobą konfliktową. Wola współpracy bez względu na to, jaki wynik będzie po głosowaniu, będzie się dobrze się układała z PSL. Radna życzyła powodzenia swojemu kontrkandydatowi. 

Pan Bogdan Domżalski powiedział, że pan Roman Gołębiewski zaprezentował osobę radnego. Radny starał się reprezentować powiat, tak jak umiał, postępować zgodnie ze swoim sumieniem i uczciwie, i tak też będzie w tej kadencji. Również życzył swojej kontrkandydatce powodzenia.
Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 5 minut przerwy. 

PO PRZERWIE
Przewodniczący Rady wznowił obrady rady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie treści karty do głosowania i zapoznania Rady o sposobie głosowania. 

Radny Mariusz Bladoszewski poinformował, iż na karcie do głosowania w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku znajdują się dwa nazwiska: Domżalski Bogdan i obok dwie kratki „za”, „wstrzymuję się” pod spodem nazwisko Fijałkowska Jadwiga i obok dwie kratki „za”, „wstrzymuję się”. Pod spodem dwóch nazwisk znajduje się kratka „wstrzymuję się”. Głos uznaje się za ważny, jeżeli tylko jeden znak „x” zostanie postawiony w jednej kratce. 
Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania. 

Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania a radni po dokonaniu wyboru wrzucali karty do głosowania do urny wyborczej. 
Następnie Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 5 minut przerwy. 

PO PRZERWIE 
Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania. 
Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku, który stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 
Karty do głosowania stanowią załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej stwierdził, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu wybrała na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku Panią Jadwigę Fijałkowską. 
Przewodniczący Rady odczytał treść podjętej uchwały nr I/6/14 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 20 do niniejszej uchwały.  
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady  złożył serdecznie gratuluje Pani Jadwidze Fijałkowskiej objęcia funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku. Życzę w imieniu całej Rady Powiatu wszystkiego najlepszego.  
Pani Jadwiga Fijałkowska – Wiceprzewodniczący Rady powiedziała, że wszelka władza społeczności ludzkiej bierze się z woli narodu. Niedawno były wybory i społeczeństwo gminy Chodecz wybrało na radną panią Fijałkowską. W dniu dzisiejszym zaś została wybrana przez radę powiatu na funkcję wiceprzewodniczącego rady. Mandat zaufania, jaki ma powierzony, będzie zobowiązywał do dobrej pracy i współpracy. Radna chciałaby być pewna, że stanowisko Wiceprzewodniczącej Rady nie zburzy  współpracy PSL ze Wspólnotą oraz PIS-em i Ponad Podziałami. Wszystkim zależy na dobru powiatu. Osoby, które znajdują się na sali obrad jako radni nie zostali przez przypadek. Radni zdobyli zaufanie społeczności i godnie społeczeństwo reprezentują. Radna też będzie to czyniła. Nastąpił pewien wyłom, gdyż po raz pierwszy kobieta została wiceprzewodniczącą rady, z czego radna bardzo się cieszy. Pani Fijałkowska życzyła paniom i panom, żeby w polityce, w samorządach było więcej pań. Kobiety są dobrymi gospodarzami, nic nie ujmując panom. Panowie realizują się w polityce, a kobiety są bazą  dla panów, żeby mogli to czynić. Byłoby dobrze, żeby panie też uwierzyły, że są dobrymi politykami. Radna podziękowała za zaufanie. 
10. Przyjęcie regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru Starosty Włocławskiego.

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały dotyczący przyjęcia regulaminu tajnego głosowania celem przeprowadzenia wyboru Starosty.  

Przedłożony regulamin określa i rozstrzyga, w sposób szczegółowy, sposób głosowania. W regulaminie określony jest rodzaj głosowania, jaki głos uznaje się za głos ważny, kto przygotowuje i rozdaje karty do głosowania, a także postępowanie po zakończonym głosowaniu. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy do projektu uchwały mają uwagi ? 
Radny Piotr Stanny stwierdził, że trudno, żeby mieć uwagi skoro swoje spostrzeżenia wyraził w początkowej części sesji. W związku z tym, że punkt brzmi bliźniaczo, tak samo jak w poprzednich zapisach  regulaminowych, radny nie będzie składał wniosku o zmianę bądź uzupełnienia, gdyż wniosek nie będzie przegłosowany. Radny mając poczucie, że tajność warunków przeprowadzenia głosowania nie została zapewniona, będzie głosował przeciwko temu regulaminowi. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było. Przewodniczący przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie § 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty, tj. 27 listopada 2014 r. 

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania: 

Za – 12
Przeciw – 9 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 roku w sprawie przyjęcia regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru Starosty Włocławskiego została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru Starosty Włocławskiego stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 roku w sprawie przyjęcia regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru Starosty Włocławskiego stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu. 

11. Wybór Starosty.

a) zgłaszanie kandydatów na stanowisko starosty,

b) przeprowadzenie wyboru starosty (głosowanie tajne),

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór starosty.

Ad. a)
Przewodniczący Rady powiedział, że przedmiotem obrad jedenastego punktu porządku obrad jest dokonanie wyboru Starosty Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady poprosił Wysoką Radę o zgłaszanie kandydatów na stanowisko Starosty Włocławskiego. 
Radny Marek Jaskulski zgłosił kandydaturę Pana Kazimierza Kacy. Pan Starosta Kazimierz Kaca jest już samorządowcem od  siedmiu kadencji, czyli są to prawie trzy dekady owocnej pracy na początku na stanowisku Wójta Gminy Choceń, gdzie pozostawił po sobie niezmazalny ślad, odchodząc w glorii zwycięzcy mając prawie 90% poparcia. Później  zapragnął sprawdzić się na kolejnym stopniu samorządu powiatowego, wygrywając wybory pełnił funkcję Wicestarosty, później w minionej kadencji funkcję Starosty Włocławskiego.  Jest niekwestionowanym liderem i kandydatem na Starostę Włocławskiego. Jest to człowiek  odpowiedzialny, uczciwy, przewidywalny i medialny. Wyborcy po raz kolejny dają swój sygnał poprzez wyniki wyborów, że to lider ugrupowania, które wygrało wybory i powinien zostać Starostą.  
Przewodniczący Rady zapytał Pan Kazimierza Kacę - czy wyraża pan zgodę na kandydowanie na stanowisko Starosty Włocławskiego ? 

Radny Kazimierz Kaca wyraził zgodę.
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają inne propozycje kandydatów na stanowisko Starosty Włocławskiego? Nie było więcej propozycji. 

Wobec braku innych propozycji Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zamknięciem listy kandydatów na stanowisko Starosty Włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-21

Przeciw -0

Wstrzymało się -0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że lista kandydatów na stanowisko Starosty Włocławskiego została zamknięta. 

Przewodniczący Rady poinformował, że kandydatem na stanowisko Starosty Włocławskiego jest  Pan Kazimierz Kaca.      

Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydat chciałby się dokonać autoprezentacji ? 
Radny Kazimierz Kaca powiedział, że radny Pan Marek Jaskulski przedstawił kandydaturę a większość rady jest w tym samym składzie, pozostali radni z pewnością znają Starostę, czy to z mediów, czy też bezpośrednio. Jeśli radni uznają to za stosowne, radny jest gotów wspólnie z Zarządem Powiatu poprowadzić przez okres 4 lat V kadencji ten powiat, aby rzeczywiście sprawy, które zostały wykonane szły do przodu a w niektórych kierunkach dokonać przyspieszenia. Radny uważa, że ta kadencja powinna być kadencją walki  z bezrobociem, pozyskiwania środków unijnych i kontynuacja tego, co zostało rozpoczęte i wykonane przez ostatni Zarząd Powiatu i Radę Powiatu we Włocławku. Efekty, które zostały wykonane są namacalne. Radny konsultował się z większością wójtów i burmistrzów. Potrzeba jeszcze wielu zmian i pewnego przyspieszenia. Potrzeba więcej dynamiki a mniej defensywnych kierunków, bo finanse są istotne i ważne, ale najważniejszy w tym wszystkim jest człowiek i rozwój powiatu. Radny ma nadzieję, że wybór , którego dokona Rada Powiatu będzie wyborem dalszego, dynamicznego rozwoju powiatu włocławskiego. Radny poinformował, że to są 3 priorytety: walka z bezrobociem, pozyskiwanie środków  unijnych i kontynuowanie rozpoczętych zadań. 
Ad. b)  

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 5 minut przerwy. 
PO PRZERWIE 

Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie treści karty do głosowania i zapoznania Rady ze sposobem głosowania. 

Radny Roman Tomaszewski w imieniu Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej odczytał następującą treść karty do głosowania: karta do głosowania w sprawie wyboru starosty włocławskiego. Na karcie znajduje się jedno nazwisko i 3 miejsca do zaznaczenia. Głos uznaje się za ważny jeśli tylko jeden znak „x” zostanie postawiony w jednej kratce.   

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania. 

Komisja Skrutacyjna rozdawała karty do głosowania, następnie radni dokonywali wyboru i wrzucali karty do głosowania do urny wyborczej. 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Radny poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 10 minut przerwy. 

PO PRZERWIE

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania. 

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał treść protokołu Komisji Skrutacyjnej, który stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu. 
Karty do głosowania stanowią załącznik nr 25 do niniejszego protokołu. 

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady stwierdził, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku wybrała na stanowisko Starosty Włocławskiego – Pana Kazimierza Kacę. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Pana Kazimierza Kacy na stanowisko Starosty Włocławskiego stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu. 

Ad. c) 

Przewodniczący Rady odczytał treść podjętej uchwały nr I/9/14 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Pana Kazimierza Kacy  na stanowisko Starosty Włocławskiego, która stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.
W imieniu Rady Powiatu we Włocławku Przewodniczący Rady serdecznie pogratulował Panu Kazimierzowi Kacy objęcia stanowiska Starosty Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy Pan Starosta chciałby zabrać głos? 

Pan Kazimierz Kaca - Starosta Włocławski podziękował koalicji za dokonanie wyboru. Jednocześnie Starosta podziękował opozycji za udział w wyborach. Starosta wyraził  nadzieje, że swoją pracą wspólnie z zarządem, który za chwilę zostanie zgłoszony, postarają się przekonać większość rady, żeby było tak jak na koniec kadencji. Po 25 latach dzisiejszy wybór jest dla Starosty ogromnym przeżyciem. Starosta zapewnił, że będzie wykonywał wszystkie obowiązki. 

12. Przyjęcie regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru wicestarosty i członków zarządu powiatu.

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczący przyjęcia regulaminu tajnego głosowania celem przeprowadzenia wyboru wicestarosty i członków zarządu powiatu. Przedłożony regulamin określa i rozstrzyga, w sposób szczegółowy, sposób głosowania. W regulaminie określony jest rodzaj głosowania, jaki głos uznaje się za głos ważny, kto przygotowuje i rozdaje karty do głosowania, a także postępowanie po zakończonym głosowaniu. Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? 

Radny Piotr Stanny powiedział, że w tym regulaminie, co prawda jest zmiana w porównaniu do poprzednich, albowiem dotychczasowy punk 14 stał się punktem 12, ale nie zmienia to faktu, że brzmi on tak samo jak poprzednio. W związku z tym, z tych samych powodów, dla których wcześniej nie głosował za przyjęciem regulaminu i tym razem też nie będzie głosował „za” przyjęciem tego regulaminu. 

Pan Zygmunt Wierzowiecki - Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że jeśli radni chcą dochować tajności mogą dojść do parapetu i tam dokonać głosowania na kracie. W taki sposób tajność też może być zachowana. 

Wobec braku uwag, Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie § 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały  daty, tj. 27 listopada 2014 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, ko jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 12

Przeciw – 8

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 roku w sprawie przyjęcia regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru Wicestarosty i członków zarządu powiatu została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru Wicestarosty i członków zarządu powiatu stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 roku w sprawie przyjęcia regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru Wicestarosty i członków zarządu powiatu stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.

13. Wybór wicestarosty.

a) zgłaszanie kandydatów na stanowisko wicestarosty

b) przeprowadzenie wyboru wicestarosty (głosowanie tajne)

c) podjecie uchwały stwierdzającej wybór wicestarosty

Przewodniczący Rady poinformował, że tematem trzynastego punktu porządku obrad jest wybór wicestarosty. Stosownie do przepisów art. 12 pkt 2 i art. 27 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu wybiera wicestarostę na wniosek  starosty.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Kazimierza Kacę Starostę Włocławskiego o przedstawienie kandydata na stanowisko wicestarosty.

Pan Kazimierz Kaca - Starosta Włocławski na podstawie art. 27 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym złożył wniosek o wybór przez Radę Powiatu Pana Andrzeja Stasiaka na stanowisko Wicestarosty. Pan Andrzej Stasiak ma 43 lata, ma wykształcenia wyższe, ukończoną Akademię Rolniczo-Techniczna w Olsztynie, żonaty, 1 dziecko, rolnik, prowadzi gospodarstwo rolne, aktualnie pracuje w Kujawskiej Fabryce Maszyn Rolniczych sp. z o.o. W pracy ceni sobie zaangażowanie i uczciwość. Lubi zwierzęta. Interesuje się sportem. Starosta miał przyjemność poznać Pana Stasiaka przed kilkoma laty. Pan Stasiak jest człowiekiem, dla którego uroczystości chrześcijańskie i narodowe są bardzo ważne. Starosta spotykał się z Panem Andrzejem Stasiakiem trzy razy do roku w Brześciu Kujawskim na uroczystościach kościelnych. Pan starosta kilkakrotnie rozmawiał z Panem Stasikiem. Starosta liczy na to, że Pan Stasiak swoją postawą i zaangażowaniem wniesie do Rady Powiatu  swój kierunek, z którym Starosta również się utożsamia. Starosta zwrócił się do radnych o poparcie kandydatury Pana Andrzeja Stasiaka. Wicestarosta to będzie pracownik, który  najbliżej współpracujący ze Starostą Włocławskim. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy Pan Andrzej Stasiak wyraża zgodę? 

Radny Andrzej Stasiak wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydat chciałby dokonać autoprezentacji? 
Radny Andrzej Stasiak powiedział, że Pan Starosta już dokonał prezentacji. 

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 7 minut przerwy.

PO  PRZERWIE :

Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie treści karty do głosowania i zapoznania ze sposobem głosowania.

Radny Roman Tomaszewski w imieniu Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej odczytał następującą treść karty do głosowania: karta do głosowania w sprawie wyboru Wicestarosty. Na karcie znajduje się jedno nazwisko i 3 miejsca do zaznaczenia. Głos uznaje się za ważny, jeśli tylko jeden znak „x” zostanie postawiony w jednej kratce. 

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania. 
Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania, radni dokonali wyboru i oddali głos do urny wyborczej. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 7 minut przerwy.

PO  PRZERWIE

Przewodniczący Rady wznowił obrady i powitał na obradach Panią Ewę Kończyńską byłą radną Rady Powiatu we Włocławku  a następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z głosowania w sprawie wyboru na stanowisko wicestarosty.

Radny Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał treść protokołu z wyboru Wicestarosty, który stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu. 
Karty do głosowania stanowią załącznik nr 31 do niniejszego protokołu. 

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady stwierdził, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu wybrała na stanowisko wicestarosty Pana Andrzeja Stasiaka. 

Wniosek Starosty Włocławskiego w sprawie wyboru Pana Andrzeja Stasiaka na stanowisko Wicestarosty stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Pana Andrzeja Stasiaka na stanowisko Wicestarosty stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał treść podjętej uchwały nr I/10/14 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Pana Andrzeja Stasiaka na stanowisko Wicestarosty. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy Pan wicestarosta chciałby zabrać głos? 
Pan Andrzej Stasiak - Wicestarosta podziękował za wybór. Z wyników głosowania wynika, że głosowała cała koalicja i jeden głos z opozycji. W związku z powyższym Wicestarosta podziękował opozycji. Wicestarosta będzie starał się ze swojej strony do porozumienia, aby wspólnie działać na rzecz powiatu. Wicestarosta nie jest osobą konfliktową, nie lubi zadrażniać sytuacji i zrobi wszystko, aby rada pracowała dla dobra powiatu włocławskiego. Wicestarosta wyraził nadzieje, że doświadczenie jakie posiada (pracował jako menager w Restauracji Pogrodzie, był Prezesem PKS-u we Włocławku) pomoże mu w prawidłowym wykonywaniu funkcji Wicestarosty i zaprosił wszystkich do współpracy.    

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Pana Andrzeja Stasiaka na stanowisko Wicestarosty stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Pana Andrzeja Stasiaka na stanowisko Wicestarosty stanowi załącznik nr 35 do niniejszego protokołu. 

14. Wybory trzech członków zarządu (odrębne głosowania)

a) zgłaszanie kandydatów (x3)

b) przeprowadzenie wyboru członków zarządu powiatu (głosowania tajne x 3),

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór członków zarządu powiatu (x3).

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z § 72 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego w skład Zarządu Powiatu wchodzą: Starosta, Wicestarosta oraz pozostali członkowie w liczbie 3 osób. W tym punkcie porządku obrad zostaną przeprowadzone odrębne wybory trzech członków Zarządu. Wybory będą odbywały się po kolei. Kandydatury poszczególnych członków Zarządu będzie zgłaszał Starosta Włocławski. 

Przewodniczący Rady poprosił Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego o przedstawienie kandydata na członka Zarządu. 

Starosta Włocławski przedstawił kandydaturę Pana Tomasza Chymkowskiego. Starosta poznał pana Tomasza Chymkowskiego 5 lat temu, wcześniej widywał Pana Tomasza Chymkowskiego podczas organizacji różnego rodzaju imprez kulturalnych. Przez ostatnie 4 lata, właściwe  współpracował z Panem Tomaszem  w zarządzie i udało się wiele zrobić dla powiatu włocławskiego. Pan Tomasz jest młodym człowiekiem, który ma inne spojrzenie niż Pan Starosta. Starosta chciałby, aby osoby, które wejdą w skład Zarządu Powiatu stały się motorem napędowym w tym działaniu. Starosta uważa, że doświadczenie Pana Tomasza Chymkowskiego pozwoli na rozwiązanie problemów, których powiat ma bardzo dużo. Starosta poprosił radnych o poparcie kandydatury Pana Tomasza Chymkowskiego. Starosta wyraził nadzieje, że nowy Zarząd Powiatu, który za chwilę zostanie powołany będzie zarządem twórczym i będzie miał pomysł na rozwiązanie problemów powiatu włocławskiego.

Przewodniczący Rady zapytał Pana Tomasza Chymkowskiego, czy wyraża Pan zgodę?  

Radny Tomasz Chymkowski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydat chciałby dokonać autoprezentacji? 

Radny Tomasz Chymkowski odpowiedział, że nie. 

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 6-7 minut przerwy. 

Wniosek Starosty Włocławskiego w sprawie wyboru Pana Tomasza Chymkowskiego na członka Zarządu stanowi załącznik nr 36 do niniejszego protokołu. 

PO PRZERWIE 

Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie karty do głosowania i zapoznania ze sposobem głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował, że karta do głosowania w sprawie wyboru członka Zarządu zawiera jedno nazwisko Chymkowski Tomasz. Głos uznaje się za ważny jeśli tylko jeden znak „X” zostanie postawiony w jednej kratce. 

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania. 

Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania, radni dokonali wyboru, następnie oddali głos do urny wyborczej. 
Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 7 minut przerwy. 

PO PRZERWIE 

Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał treść protokołu z wyboru członka Zarządu Powiatu, który stanowi załącznik nr 37 do niniejszego protokołu. 
Karty do głosowania stanowią załącznik nr 38 do niniejszego protokołu. 
Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku w dniu 27 listopada 2014 r. wybrała Pana Tomasza Chymkowskiego na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady odczytał treść podjętej uchwały nr I/11/14 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Pana Tomasza Chymkowskiego na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Pana Tomasza Chymkowskiego na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 39 do niniejszego protokołu. 

Uchwała  Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Pana Tomasza Chymkowskiego na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 40 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego o podanie kandydatury kolejnego członka Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Starosta Włocławski przedstawił kandydaturę Pani Magdaleny Korpolak -Komorowskiej na funkcję członka Zarządu Powiatu. Pani Magdalena od urodzenia mieszka na terenie powiatu włocławskiego, w miejscowości Kruszyn. Jest absolwentką Akademii Techniczno - Rolniczej w Bydgoszczy, legitymuje się tytułem magister inżynier, ukończyła studia podyplomowe z zakresu administracji publicznej oraz prawo zamówień publicznych na Wydziale Prawa i Administracji Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu. Jest doświadczonym samorządowcem, 17 lat pracuje w samorządzie gminnym, w tym od 2008 roku jest Kierownikiem Referatu Budownictwa i Gospodarki Komunalnej w Urzędzie Gminy Włocławek. Ma 10 letnie doświadczenie w pozyskiwaniu środków unijnych, inwestycji i zamówień publicznych Gminy Włocławek. Pomysłodawczyni i organizatorka wielu przedsięwzięć, projektów imprez sportowo-rekreacyjnych, zna aktualne problemy powiatu włocławskiego, jako radna zamierza się koncertować na pozyskiwaniu środków finansowych z funduszów europejskiej oraz dynamicznym rozwojem powiatu celem ograniczenia bezrobocia współpracując  z Miastem Włocławek. Starosta miał przyjemność poznać Panią Magdalenę kilkanaście lat temu przy wykonywaniu inwestycji na terenie Gminy Włocławek. Na sali obecna jest Pani Wójt. Przykładem może być droga Smólnik-Kowal. To jest trwały ślad, który udało się na wykonać. Współpraca z Panią Magdaleną była wielką przyjemnością, udało się rozwiązać wiele problemów, dotacje zostały rozliczone. Starosta chciałby, aby dla tego Zarządu Pana Andrzeja Stasiaka, Pana Tomasza Chymkowskiego oraz Pani Magdaleny Korpolak Komorowskiej pozyskiwanie środków finansowych było przysłowiowym „konikiem”. Jak się będzie miało wokół siebie ludzi wykształconych i mądrych, to Panu Staroście i Panu Jaskulskiemu nie pozostaje nic więcej, jak reprezentować powiat na różnego rodzaju imprezach. Starosta zwrócił się do radnych o poparcie kandydatury Pani Magdaleny Korpolak-Komorowskiej. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy Pani Magdalena Korpolak- Komorowska  wyraża zgodę?  

Radna Magdalena Korpolak-Komorowska wyraziła zgodę.    

Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydat chciałby dokonać autoprezentacji? 

Radna Magdalena Korpolak-Komorowska odpowiedziała, że nie.

Wniosek Starosty Włocławskiego w sprawie wyboru Pani Magdaleny Korpolak-Komorowskiej  na członka Zarządu Powiatu stanowi załącznik nr 41 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 7 minut przerwy. 

PO PRZERWIE 

Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie karty do głosowania i zapoznania ze sposobem głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował, że karta do głosowania w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu zawiera jedno nazwisko Korpolak-Komorowska Magdalena. Głos uznaje się za ważny jeśli tylko jeden znak „X” zostanie postawiony w jednej kratce. 

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania. 

Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania, radni dokonali wyboru i wrzucali karty do głosowania do urny wyborczej. 
Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 7 minut przerwy. 

PO PRZERWIE 

Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał treść protokołu z głosowania przeprowadzonego w sprawie wyboru Członka Zarządu, który stanowi załącznik nr 42 do niniejszego protokołu. 
Karty do głosowania stanowią załącznik nr 43 do niniejszego protokołu. 
Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku w dniu 27 listopada 2014 r. wybrała Panią Magdalenę Korpolak Komorowską na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady odczytał treść podjętej uchwały nr I/12/14 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Pani Magdaleny Korpolak-Komorowskiej na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Pani Magdaleny Korpolak-Komorowskiej na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 44 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Pani Magdaleny Korpolak-Komorowskiej na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 45 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady poprosił Starostę Włocławskiego o podanie kandydatury na kolejnego członka Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Starosta Włocławski przedstawił kandydaturę Pana Marka Jaskulskiego na członka Zarządu Powiatu. Starosta Włocławski zna Pana Marka od 30 lat. Starosta podziękował za to, że byli, są i będą razem. Pan Jaskulski jest rolnikiem z Rakutowa. Powiat włocławski jest powiatem ziemskim, a radni Pan Jaskulski i Pan Śledziński są rolnikami z krwi i kości. Starosta poprosił Radę Powiatu o poparcie kandydatury Pana Marka Jaskulskiego, który dla dobra powiatu jest całkowicie oddaną osobą. Pan Jaskulski to co wnosi do powiatu jest twórcze. Są ludzie, którzy burzą i są ludzie którzy budują. Pan Jaskulski należy do ludzi, którzy budują. Starosta poprosił radnych o zagłosowanie za kandydaturą Pana Jaskulskiego, to będzie kontynuacja z pewną modyfikacją z trójką młodych ludzi.  To nie jest wybór przypadkowy. Potrzebne jest doświadczenie, ale i młodość, nowe spojrzenie i umiejętność pozyskiwania środków finansowych. Starosta podsumował, ze Zarząd Powiatu w tym składzie będzie bezgranicznie wykonywał prace na rzecz powiatu włocławskiego. 

Przewodniczący Rady zapytał Pana Marka Jaskulskiego, czy wyraża zgodę?     

Radny Marek Jaskulski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydat chciałby dokonać autoprezentacji? 

Radny Marek Jaskulski odpowiedział, że nie. 

Wniosek Starosty Włocławskiego w sprawie wyboru Pana Marka Jaskulskiego na członka Zarządu stanowi załącznik nr 46 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 7 minut przerwy. 

PO PRZERWIE 

Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie karty do głosowania i zapoznania ze sposobem głosowania. 

Radny Mariusz Bladoszewski w imieniu Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej poinformował, że karta do głosowania w sprawie wyboru członka Zarządu zawiera jedno nazwisko Jaskulski Marek. Głos uznaje się za ważny jeśli tylko jeden znak „X” zostanie postawiony w jednej kratce. 

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania. 

Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania, radni dokonali wyboru i wrzucili karty do głosowania do urny wyborczej. 
Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 7 minut przerwy. 

PO PRZERWIE 

Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał treść protokołu z głosowania przeprowadzonego w sprawie wyboru Członka Zarządu, który stanowi załącznik nr 47 do niniejszego protokołu. 

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku  w dniu 27 listopada 2014 roku wybrała Pana Marka Jaskulskiego na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady odczytał treść podjętej uchwały nr I/13/14 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Pana Marka Jaskulskiego na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku.
Projekt uchwały Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Pana Marka Jaskulskiego na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 48 do niniejszego protokołu.

Uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Pana Marka Jaskulskiego na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 49 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady złożył Członkom Zarządu Powiatu w swoim imieniu, jak również w imieniu całej Rady Powiatu, serdeczne gratulacje i najlepsze życzenia.

15. Zapytania radnych.

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Odpowiedź na złożoną w trakcie obrad Rady interpelację czy zapytanie udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka zarządu bądź upoważnioną inną osobę, w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że ma zapytanie do radnych, którzy po raz pierwszy biorą udział w sesji Rady Powiatu we Włocławku. W dniu 20 listopada br. w hali sportowej w gminie Choceń odbędą się mistrzostwa samorządowców w piłce siatkowej. W zeszłym roku powiat zajął I miejsce przy udziale 7 drużyn i zwyciężył z drużyną reprezentującą Urząd Marszałkowski. W niektórych gminach trwa akcja wyborcza, bo będzie II tura wyborów. Na dzień dzisiejszy zgłosiły się 4 drużyny. Drużyna powiatu się zgłosiła, ale będą  rozegrane co najmniej 3 mecze, w związku z powyższym zaapelował do radnych, aby wzięli udział  w turnieju.  Wśród radnych są osoby, które czynnie biorą udział w takich rozgrywkach m.in.: Pan Bogdan Domżalski, który wcześniej opuścił obrady. Radny poprosił zainteresowane osoby o podanie numerów telefonów. 

16. Interpelacje radnych. 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. Przewodniczący Rady poprosił radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 
Radny Piotr Stanny powiedział, że jako wnioskodawca, który wprowadził ten punkt, dzięki radnym Rady Powiatu pod obrady dzisiejsze sesji, ma przywilej zabrania głosu jako pierwszy. Radny poinformował, że na dzień dzisiejszy przygotował wiele interpelacji, ale z uwagi na czas a nie na charakter, ponieważ radny uważa, że każda sesja jest dobra na to, aby rozmawiać o sprawach zasadniczych dla powiatu, podzieli swoje interpelacje na te, które zada w dniu dzisiejszym i te, które zada na najbliższej Sesji Rady Powiatu. W dniu dzisiejszym radny zada 2 pytania w sprawach zasadniczych, istotnych dla powiatu. Są to interpelacje, które powinny inspirować. One nie są interpelacjami zaczepnymi bądź mającymi jakiś podtekst, radny jest daleki od tego. Jeśli intencja radnego zostanie przez radę należycie odebrana, to będzie bardzo chętnie w tym zakresie współpracował. Pierwsza interpelacja dotyczy „konstytucji powiatu” tzn. Statutu Powiatu Włocławskiego. W związku z tym, że radni nie otrzymali statutu powiatu włocławskiego w  wersji papierowej,  radny skorzystał z Biuletynu Informacji Publicznej. Ostatnia wersja, która jest zamieszczona w BPI-ie jest wersja stanowiąca załącznik do  uchwały nr XXVIII/311/09 z dnia 27 listopada 2009 r. Radny zapytał, czy dobrze rozumie? Następnie radny zapytał, czy w tej sprawie mógłby pomóc Pan Sekretarz?

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że odpowiedzi na zadane pytanie są udzielane w punkcie 17 - Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Piotr Stanny zapytał, czy wersja statutu będąca załącznikiem do uchwały nr XXVIII/311/09 z dnia 27 listopada 2009 r. jest aktualną? Radny potrzebuje potwierdzenia, ponieważ jeśli radny ma dobry statut to będzie interpelował, jeśli okaże się, że jest to wersja starsza, nieaktualna to nie będzie interpelował. 

Pan Zygmunt Bałuta - Sekretarz Powiatu odpowiedział, że nie jest w stanie udzielić odpowiedzi, ponieważ musi to sprawdzić. 

Radny Piotr Stanny poinformował, że zada pytanie zawarte w tej interpelacji. Radni Rady Powiatu obradują na pierwszej sesji, która w myśl § 10 ust 2 Statutu Powiatu Włocławskiego obraduje na następujących zasadach: „Pierwszą sesję nowo wybranej rady zwołuje przewodniczący rady poprzedniej kadencji na dzień przypadający w ciągu 7 dni po ogłoszeniu zbiorczych wyników wyborów do rad na obszarze kraju.” Taki jest zapis statutu, dlatego radny pyta, czy ten statut jest nadal obowiązujący? Nie można statutu oddzielić od ustawy o samorządzie powiatowym. Z art. 15 ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym wynika: „pierwszą sesję nowo wybranej rady powiatu zwołuje komisarz wyborczy na dzień przypadający w ciągu 7 dni po ogłoszeniu zbiorczych wyników wyborów do rad na obszarze kraju”. Rada działa na podstawie postanowienia Komisarza Wyborczego i prawomocność obrad nie budzi absolutnie żadnych wątpliwości i nie można tego kwestionować. Jako radny, a także  z racji wykonywanych obowiązków służbowych, jako legalista, chciałby zainspirować, jeśli tak jest jak radny myśli, do podjęcia działań nad nowelizacją statutu powiatu włocławskiego.  Interpelacja radnego w największy skrócie jest następująca: „Z treści § 10 ust 2 Statutu Powiatu Włocławskiego wynika iż, cyt.: „Pierwsza sesję nowo wybranej rady zwołuje przewodniczący rady poprzedniej kadencji na dzień przypadający w ciągu 7 dni po ogłoszeniu zbiorczych wyników wyborów do rad na obszarze kraju.” Przytoczona jednostka organizacyjną jest sprzeczna z treścią art.15 ust. 3 u. s. p. w myśl którego, pierwszą sesję nowo wybranej rady powiatu zwołuje komisarz wyborczy na dzień przypadający w ciągu 7 dni po ogłoszeniu zbiorczych wyników wyborów. Mając na uwadze powyższe oraz w trosce o zgodność zapisów Statutu Powiatu Włocławskiego z przepisami ustawy o samorządzie powiatowym, radny poprosił o udzielenie odpowiedzi na następując pytania: Z jakich to powodów do dnia dzisiejszego, nie dostosowano tego zapisu do ustawy o samorządzie powiatowym? Radny zadał pytanie skierowane do Pana Starosty, czy w związku tym, jeśli to się potwierdzi, zamierza Pan podjąć niezwłoczne działania, zmierzające do dostosowania statutu Powiatu Włocławskiego do ustawy o samorządzie powiatowym? Czy ewentualnie inne zapisy będzie można zmodyfikować w stosunku do tego, jak one brzmią na dzień dzisiejszy. Radny poinformował, że interpelacje złoży w formie pisemnej i prosi o udzielenie odpowiedzi również w formie pisemnej. Druga interpelacja jest próbą zainspirowania do działań a być może te działania są już prowadzone, jeśli byłoby takie potwierdzenie radny cieszyłby się z tego powodu. W powiecie włocławskim jest dużo rozlicznych problemów. Interpelacja dotyczy kwestii osób niepełnosprawnych. Do dnia 19 grudnia 2014 r. PFRON oczekuje na wnioski powiatów w ramach programu Junior, które chcą otrzymać w 2015 roku pieniądze na aktywizację zawodową niepełnosprawnych absolwentów. To jest ta grupa zawodowa, o której powinno się głośno mówić. W związku z tym, iż trójelementowość Programu Junior: świadczenia wypłacane niepełnosprawnemu skierowanemu na staż, premia dla doradcy zawodowego oraz premia dla pracodawcy powoduje, iż może on znacząco wpłynąć na aktywizację tej grupy niepełnosprawnych w Powiecie Włocławkiem.  W imieniu własnym i osób niepełnosprawnych, z którym radny rozmawiał o tym problemie zapytał: czy powiat włocławski prowadzi działania zmierzające do przystąpienia do Programu Junior? Jeśli tak, na jakim etapie są prace nad sporządzaniem wniosku? Jeśli nie, to z jakich powodów Powiat nie przystąpi do Programu? Bo być może są takie przesłanki, powody, dla których z różnych względów do tego programu nie warto przystąpić, ale  z uwagi na to, że można wielu osobom pomóc na tę pomoc uzyskać środki finansowe radny uznał, że ta interpelacja i to pytanie jest w pełni uzasadnione. Radny poinformował Przewodniczącego, że pozostałe interpelacje przygotowane na dzisiejszą sesję odłoży na kolejne posiedzenie Rady Powiatu. 

Radny Karol Matusiak złożył interpelację w imieniu grupy mieszańców gmin Izbica Kujawska i Lubraniec, którzy dojeżdżają do pracy do miasta Włocławka. W związku z działaniami przewozów regionalnych i informacjami, że niektóre kursy autobusów zostaną zlikwidowane mieszkańcy zwrócili się do radnego o pomoc.  Według informacji kurs autobusu wyjeżdzającego o godz. 430 z Włocławka ma być zlikwidowany, podobnie jak kurs o godz. 2230. Radny zapytał, czy jest możliwość, aby Starosta mógł zająć się tą sprawą? Czy te zmiany w kursach autobusów faktycznie nastąpią? Z Włocławka do Lubrańca można dojechać innymi liniami, ale nie ma połączenia między Lubrańcem a Izbicą Kujawską. Radny poprosił Starostę, aby zajął się tą sprawą, ponieważ niektórzy mogą stracić z tego powodu zatrudnienie. 

17. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady powiedział, że radny senior Pan Jerzy Donajczyk użył przy wyborze Przewodniczącego Rady zwrotu: Stanisław Piotr Budzyński. Przewodniczący Rady wyjaśnił, że ta nazwa jest mu potrzebna tylko na okres wyborów, ponieważ używa dwóch imion, aby wyborcy głosowali zarówno na Stanisława, jak i Piotra. Jako Przewodniczący Rady używa zwrotu „Stanisław Budzyński” i takiej będzie używał pieczątki. Przewodniczący Rady poprosił Pana Starostę o udzielenie odpowiedzi na zadane pytania. 

Starosta Włocławski udzielił odpowiedzi Panu Karolowi Matusiakowi. Obecnie nie ma obecnej na sali Pani Naczelnik Wydziału Komunikacji. Starosta wie o tym temacie, jest to bardzo istotne i ważne. Starosta poprosił, aby poczekać do II tury wyborów i spotkać się z burmistrzami, zarówno Izbicy Kujawskiej, jak  i Lubrańca. Starostwa uważa, że to istotny problem, ponieważ zlikwidowana linia będzie trudna  do odnowienia. Starosta poprosił o wsparcie radnego Tomasza Jezierskiego, który był pracownikiem Wydziału Komunikacji a obecnie przebywa na urlopie. Starosta powiedział, że jutro tym tematem osobiście się zajmie. Jeśli będzie spotkanie z władzami gmin, to Starosta poinformuje o tym pana Karola Matusiaka, aby mógł w nim uczestniczyć. 
Radny Karol Matusiak poprosił o poinformowanie o terminie spotkania.

Starosta Włocławski zapewnił radnego, że zostanie poinformowany. Z tego, co Starosta wie, to w tym temacie już było jakieś spotkanie a na przełomie listopada - grudnia miały zapaść decyzje. Następnie Starosta odniósł się do zapytań Pana Piotra Stannego. W konstytucji powiatu nie może być sztucznych, martwych zapisów, które są nieadekwatne do rzeczywistości.  Jeśli będzie potrzeba, to wszyscy radni otrzymają statut. Jeśli będą potrzebne zmiany, to może zostać powołana komisja statutowa i ten statut będzie trzeba przeanalizować i uaktualnić, ponieważ nic nie trwa wiecznie a przepisy się zmieniają. Starosta zobowiązał się do udzielania odpowiedzi w najbliższych dniach Panu radnemu Piotrowi Stannemu a na następnej sesji zostanie ustalony scenariusz działań. Statut jest podstawowym dokumentem.

Radny Piotr Stanny powiedział, że w międzyczasie otrzymał potwierdzenie, że ten dokument, na podstawie którego złożył swoje interpelacje jest dokumentem obowiązującym. Radny wyjaśnił, że tutaj nie chodzi o martwy zapis, tylko o zapis sprzeczny z ustawą. 

Starosta Włocławski odniósł się do pytania dotyczącego PFRON-u i powiedział, że znając Panią Dyrektor PCPR we Włocławku jest przekonany, że to co było możliwe do wykorzystania jest wykorzystane. Starosta poprosił pracowników Biura Rady i Ochrony Informacji o zapisanie pytania, aby w dniu jutrzejszym o godzinie 1000 mogło się odbyć spotkanie z Panią Dyrektor PCPR we Włocławku i została udzielona odpowiedź. Starosta nie zna do końca zagadnienia i nie chce udzielać błędnej odpowiedzi. Dobrze, że radny temat sygnalizuje. Należy szukać środków z zewnątrz, jeśli nie byłoby takiego wniosku to jeszcze jest kilka dni i należy taki wniosek złożyć. Z posiedzenia rady jest nagranie, co ułatwi odtworzenie zapytania pana radnego.

Radny Piotr Stanny powiedział, że nie ma takiej konieczności, ponieważ swoje pytania złożył w formie pisemnej, które zostawił u Pani obsługującej dzisiejsze obrady. Każda odpowiedź zadowoli radnego, być może są przesłanki, aby do takiego programu nie przystępować, tu wiedza PCPR-u jest niezbędna. 

Starosta Włocławski powiedział, że jutro odbędzie się spotkanie w tym temacie. Do tej pory udało się wiele środków pozyskać z PFRON-u i może jest kolejna szansa na pozyskanie środków. Następnie Starosta odniósł się do pytania Pana radnego Jerzego Donajczyka. Na sali jest obecny pan Naczelnik Wydziału Edukacji i w zakresie zawodów sportowych starosta poprosił radnego, aby kontaktował się panem naczelnikiem. Jednocześnie zachęcił młodych, wysportowanych radnych do wzięcia udziału w zawodach. 

Przewodniczący Rady poinformował radnych, iż zgodnie z zapisem art. 25 c ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym radni są zobowiązani do złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym. Radny składa pierwsze oświadczenie majątkowe w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania. Do pierwszego oświadczenia radny jest obowiązany dołączyć informację o sposobie i terminie zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia Powiatu, w którym uzyskał mandat, jeżeli taką działalność prowadził przed dniem wyboru. Kolejne oświadczenie majątkowe radny składa, co roku do dnia 30 kwietnia, według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego, oraz na dwa miesiące przed upływem kadencji. Stosowne pismo wraz z drukiem oświadczenia majątkowego zostanie radnym wysłane. 
18. Zakończenie I Sesji.  

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady dnia 27 listopada 2014 roku o godzinie 1543  zamknął obrady I Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

   Radny Senior 

Jerzy Donajczyk

 Przewodniczący Rady

 Stanisław Budzyński
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Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska …………

2) Marta Szarecka ……………………………...
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