Protokół Nr 5/03

z obrad Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 28 maja 2003 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

Pani Ewa Kończyńska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów dnia 28 maja 2003 roku o godzinie 1203  otworzyła obrady Komisji.  Powitała radnych – członków Komisji oraz Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu.

2. Stwierdzenie quorum 

Przewodnicząca Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdziła, że w obradach Komisji bierze udział 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

3. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodnicząca Komisji  - odczytała porządek obrad i zapytała radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad Komisji? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca zapytała, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu Nr   4/03 z dnia  08.04.2003 roku  

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, czy radni mają uwagi do protokołu nr  4/03 z dnia   08.04.2003 roku? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji  zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji  stwierdziła, że protokół nr 4/03 z dnia 08.04.2003 roku został przyjęty. 

5. Opinia Komisji w kwestii projektu Rady Powiatu we Włocławku zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na rok 2003.    

Przewodnicząca Komisji – poprosiła Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu – o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że budżet powiatu w ciągu realizacji nowelizowany, co wynika ze zwiększania dochodów przez wojewodę kujawsko – pomorskiego, ministra finansów bądź ministerstwo edukacji. Jeśli zmieniają się dochody, to i zmieniają się wydatki. W projekcie uchwały są dokonane zmiany  w związku z wnioskami dyrektorów jednostek  o przeniesienie wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. Jest to już druga nowelizacja pierwotnej uchwały. Pierwsze zmiany dokonał Zarząd Powiatu, a to były zmiany wynikające z przeniesień wydatków między paragrafami i wprowadzeniem dotacji celowych, które przyznał wojewoda. Proponowana zmiana w uchwale Rady Powiatu dotyczy przekazania przez wojewodę dotacji na:

· dział opieka społeczna – 94.500 zł (zwiększenie dotyczy Powiatowego Urzędu Pracy).  

Wojewoda przydziela dwa rodzaje dotacji: dotację na zadania z zakresu administracji rządowej, które powiat realizuje na podstawie ustaw i zadania własne powiatu. 

Dotacja dla PUP została podzielona w zakresie wydatków: część na fundusz płac i pochodne, część środków na wydatki rzeczowe (paragrafy 4210, 4260, 4300, 4430). Jednocześnie w tej uchwale był wniosek wcześniejszy PUP o dokonanie przesunięć wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami. 

Powiat otrzymał również środki w dziele opieka społeczna na dofinansowanie działalności placówek opiekuńczo – wychowawczych w kwocie 212.919 zł. Od października była wdrażana podwyżka dla nauczycieli – III etap i na pokrycie skutków wynikających z tej podwyżki. Pozostała część środków dotyczy wydatków bieżących jednostek. W tym rozdziale powiat otrzymał też kwotę 48.600 zł z przeznaczeniem na pomoc pieniężną rodzin zastępczych oraz na częściowe pokrycie kosztów utrzymania umieszczonych w nich dzieci oraz usamodzielnienie i pokrycie wydatków związanych z kontynuowaniem nauki przez osoby opuszczające rodziny zastępcze. W tej sprawie o dodatkowe środki występował starosta. Wniosek starosty został pozytywnie rozpatrzony. Również starosta wystąpił o dodatkowe środki dla dps  - po 60 tys. zł dla każdego z Domów. Na razie starosta otrzymał pismo, że póki co wojewoda nie posiada takiej rezerwy dla dps. Starosta wystąpił też z wnioskiem o środki  na komisje orzekające. Na razie też nie ma odpowiedzi. W projekcie uchwały wprowadza się również dochody własne powiatu: 56000 zł (ze sprzedaży maszyn rolniczych po zlikwidowanym gospodarstwie rolnym w DPS Wilkowiczki). Propozycja podziału tej kwoty jest taka, że 33 tys. zł przeznacza się na zamontowanie okien w DPS Wilkowiczki i na ogrodzenie. 23 tys. zł – umieszcza się na wydatki rzeczowe w DPS Rzeżewo. W projekcie uchwały wprowadza się również dochody własne jednostek pochodzące z odpłatności mieszkańców. DPS Kowal wprowadza 20 tys. zł z turnusów rehabilitacyjnych, DPS Rzeżewo – ze zwiększonej odpłatności – 6.000 zł, DPS Kurowo – 8.600 zł z przeznaczeniem na wydatki rzeczowe. Środki z odpłatności od mieszkańców są w całości przeznaczane dla DPS. Dział 600 – Transport i Łączność – zmiany w planie dochodów i wydatków. Został rozstrzygnięty przetarg na drogę realizowaną przy współudziale środków z SAPARD. W wyniku przetargu został wyłoniony wykonawca, który będzie remontował drogę za kwotę niższą niż była przewidziana w kosztorysie inwestorskim. SAPARD dofinansowuje tylko 49,55% wartości kosztorysowej zadania. Kwota jest niższa o 48. 455 zł. Projekt uchwały należy dostosować do realiów, czyli do kwoty poprzetargowej. SAPARD nie realizuje wszystkich wydatków, m.in. nie realizuje kosztów nadzoru, kosztów dokumentacji. Zmienia się koszt całkowity inwestycji, zmniejsza się udział SAPARD – u. W dniu dzisiejszym Pani Skarbnik otrzymała od PZD fax, w którym jest propozycja dokonania zmiany w uzasadnieniu do projektu uchwały. Propozycja brzmi: „-Zmniejsza się planowany wpływ środków na dofinansowanie własnych inwestycji powiatu, pozyskanych z innych źródeł ( SAPARD), o kwotę 48.455 zł.

Zmiana ta jest  podyktowana wymogami stawianymi przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, w związku z rozstrzygnięciem przetargu  na zadanie inwestycyjne „ modernizacja drogi powiatowej nr 46 938 Izbica Kujawska- Boniewo- Borzymie „ dofinansowywane  ze środków  SAPARD . W wyniku rozstrzygniętego przetargu  wartość  tej inwestycji  wyniesie łącznie  1.184.215,29  zł. ( w tym: wartość wynikająca  z kosztorysu  ofertowego, stanowiąca koszty kwalifikowane – 1.173.652,29 zł. +  koszty nadzoru  inwestorskiego , będące kosztami niekwalifikowanymi - 10.563 zł. ). 

Dofinansowanie z Programu SAPARD  stanowi 49,55% wartości kosztorysowej zadania, 

i wynosi   ( 1.173.652,29 zł. x 49,55% )  -  581.545 zł. Pozostała kwota w wysokości 602.671 zł. ( stanowiąca różnicę między wartością kosztorysową , a dofinansowaniem, powiększona o koszt nadzoru inwestorskiego) pochodzi ze środków własnych powiatu”. 

W dziale Transport i Łączność planuje się zmniejszenie w paragrafie 4270 – zakup usług remontowych o kwotę 2700 zł. Planuje się zrezygnować z remontu jednostki. Planuje się zmniejszyć paragraf 4300 – zakup pozostałych o kwotę 30.000 zł. Oszczędności w wydatkach planuje się przeznaczyć na oznakowanie dróg i bieżące utrzymanie, wycinka krzewów, drzew. Wycinkę będą wykonywać pracownicy z brygady utrzymaniowej PZD. Planuje się zwiększyć wydatki częściowo o kwotę 16.700 zł w paragrafie 3030 na wypłatę świadczeń dla 4 poborowych. Kwotę 16.000 zł planuje się przenieść do paragrafu 4010 – wynagrodzenia osobowe. Jest to związane z tym, że Zarząd Powiatu uchwalił strukturę organizacyjną dla PZD. Nastąpiły zmiany w funkcjonowaniu dróg. Troje pracowników odchodzi na świadczenia przedemerytalne i w związku z tym otrzymają odprawę. Te 16.000 zł częściowo planuje się przeznaczyć na odprawy. Dyrektor PZD planuje zatrudnić w roku 2003 jedynie jedną osobę – Kierownika Działu Technicznego - w ramach funduszu płac, który posiada. W paragrafie 6060 planuje się zmniejszyć kwotę o 67.329 zł. Są to środki na dofinansowanie drogi SAPARD.  Te środki dyrektor PZD proponuje przenieść do paragrafu 6060 – zakupy inwestycyjne (wykup gruntów pod drogi powiatowe). Planuje się dokonać zmiany w rozdziale 801 – oświata i wychowanie. Zostaną dokonane przeniesienia między paragrafami na wnioski dyrektorów jednostek. Dokonano zmian w wynagrodzeniach osobowych. Dotyczy to ZS w Chodczu. Na razie dyrektor wnioskował o przeniesienie kwoty z wydatków osobowych na wydatki rzeczowe. Jak będzie się kształtowała sytuacja okaże się dopiero po  naborze uczniów do szkół. Jest również dokonana zmiana w wydatkach osobowych w ZS w Starym Brześciu. Jest tu bardzo trudna sytuacja, gdyż Zespół Szkół ogrzewa ze swoich środków bloki. Z rezerwy oświatowej jest dofinansowanie 25.000 zł, także częściowo jest przeniesienie z wydatków osobowych.        Pani Wicestarosta przeprowadziła kontrolę w ZS w Starym Brześciu i okazało się, że od 1998 roku nie były aktualizowane opłaty dla lokatorów budynków mieszkalnych. Na pewno w najbliższym czasie opłaty zostaną dostosowane do adekwatnie ponoszonych kosztów. Powiat nie stać, aby dofinansowywać najemców lokali mieszkalnych. 

Radny Romuald Czerwiński – zapytał, czy najemcami są tylko nauczyciele i pracownicy szkoły?

Pani Skarbnik – stwierdziła, że nie tylko pracownicy szkoły zamieszkują te budynki. Jeżeli chodzi o wydatki rzeczowe szkół, to sytuacja jest bardzo trudna. Wszystko będzie zależało od naboru uczniów na rok szkolny 2003/2004. Jeżeli będzie wzrost – to powiat może się starać o dodatkowe środki na wzrost liczby uczniów. W projekcie budżetu są jeszcze dokonane zmiany polegające na przesunięciu między rozdziałami, paragrafami. W załączniku – Fundusz Ochrony Środowiska – został dokonany podział środków Funduszu. 

Jeżeli chodzi o dochody, to jest zmiana klasyfikacji budżetowej. W projekcie zostaje dopisane zero przy dochodach budżetowych w załączniku nr 1 i nr 1 a, przy środkach SAPARD - jedynka.   

Przewodnicząca Komisji – zapytała, czy radni maja uwagi do przedstawionego przez Panią Skarbnik projektu uchwały? 

Radny Romuald Czerwiński   - powiedział, że analizował projekt uchwały i w punkcie dotyczącym oszczędności na utrzymanie dróg – sądził, że nie będzie wykonana jakaś czynność. Po wyjaśnieniach, jakie wcześniej radni uzyskali od Pani Skarbnik, tzn. wykonaniu prac niższym kosztem, radny nie ma uwag co do projektu uchwały. 

Pani Skarbnik – stwierdziła, że dyrektor PZD próbuje jak najmniejszymi środkami wykonać jak najwięcej prac.  

Radny Leszek Komorek – zapytał, czy część środków została wzięta z rezerwy ogólnej?

Pani Skarbnik – stwierdziła, że w rezerwie ogólnej są też środki przeznaczone na oświatę. Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że 15 tys. zł powiat przekazuje dla ZS w Kowalu. Tam była wykonywana inwestycja – budowa budynku warsztatowo – garażowego. Wszystko zostało zrobione oprócz wentylacji. 

Radny Leszek Komorek – zapytał, jak wygląda sprawa remontu dróg powiatowych, czy był robiony bilans, gdzie będą wykonywane remonty bieżące, czy są zabezpieczone środki finansowe. Radny zgadza się z tym, że nie ma środków, ale jest teraz okres letni, w którym należałoby wykonać remonty bieżące. Radny zaproponował, że skoro nie będzie można wygospodarować środków z budżetu powiatu, to można zaryzykować i wziąć np. 100 tys. zł kredytu na remontu dróg bądź wykorzystać środki z rezerwy ogólnej.

Pani Skarbnik – powiedziała, że rezerwa jest w większości dla oświaty. Jednostki oświatowe nie miałyby środków na wydatki bieżące. Największy udział w budżecie jednostek oświatowych mają płace i pochodne. Wydatki rzeczowe są poza inwestycjami. W tym roku płaciło się za inwestycję w Chodczu, Lubrańcu. 

Radny Leszek Komorek – powiedział, że skoro środki finansowe mają wrócić na oświatę, to po co Rada Powiatu uchwalała wysoka rezerwę ? Trzeba było od razu przeznaczyć środki na szkoły.   

Pani Skarbnik – powiedziała, że w ciągu roku budżetowego mogłoby się okazać, że jedna jednostka miałaby za dużo pieniędzy, a druga za mało. Pieniądze w rezerwie są niewielkie. Wydział Finansowy analizuje każdy miesiąc wykonania budżetu, aby jak najtrafniej zagospodarować środki. Np. w tym miesiącu w ZS w Lubrańcu była awaria ogrzewania i należało wydatkować środki w wysokości 1000 zł. 

Radny Leszek Komorek – powiedział, że skoro nie można przeznaczyć rezerwy na drogi, to należy zaryzykować i wziąć kredyt. Może się okazać, że pod koniec roku wpłyną jakieś dotacje. Należy mieć na uwadze to, że remonty wykonuje się tylko w okresie letnim. 

Radny Romuald Czerwiński – powiedział, że remonty dróg wykonuje się tylko w okresie letnim. Należy mieć świadomość, że droga nie naprawiana ulega dalszej degradacji. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że Dyrektor PZD ma zabezpieczoną masę na zimno i już są łatane dziury. Jeżeli chodzi o ulicę Mickiewicza w Brześciu Kujawskim, to na ten rok jest planowana budowa chodników po obu stronach ulicy, choć nie całe zadanie zostanie zrealizowane w roku 2003, dlatego że nie ma wystarczającej ilości pieniędzy.    

Przewodnicząca Komisji  - powiedziała, że zadanie w Brześciu Kuj. powinno być już dawno zakończone, tym bardziej że kilkakrotnie środki były przydzielane na ul. Mickiewicza. Zadanie miało być zakończone po 4 latach, obecnie jest 5 rok, a w końcu zadanie jest przesunięte na 2004 rok. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że w roku 2003 wszystkie środki zaplanowane zostaną wykorzystane na ul. Mickiewicza. Przy uchwalaniu budżetu na rok 2003 była już mowa o tym, że zadanie nie zostanie zakończone. W tym roku dużo środków zostało zaangażowanych w budowę drogi ze środków SAPARD. Musiał być zabezpieczony własny udział, bo inaczej powiat nie otrzymałby pieniędzy.  

Radny Romuald Czerwiński – powiedział, że dobrze byłoby wziąć kredyt i czy w ogóle istnieje taka możliwość?

Pani Skarbnik – powiedziała, że sprawę tę przekaże Zarządowi Powiatu. Powiat i tak będzie brał kredyt, bo nie ma w całości środków na budowę drogi ze środków SAPARD.  Najpierw należy zapłacić całą kwotę, a dopiero później określona kwota zostanie przez Fundusz zwrócona. 

Radny Tomasz Olach – powiedział, że może zanim podejmie się decyzję o wzięciu kredytu, należałoby zobowiązać Starostę Włocławskiego do szerszego szukania środków z zewnątrz. Należy pamiętać o tym, że od kredytu także są odsetki, które należy spłacać. Powstaje pytanie  z czego? 

Radny Romuald Czerwiński – powiedział, że jeżeli Starosta pozyska środki finansowe w miesiącu październiku, to należy zapomnieć o remontach bieżących, a w następnym roku drogi będą tak zdewastowane, że trzeba będzie budować drogi, bo remontować nie będzie już co.     

Przewodnicząca Komisji  - powiedział, że obecnie wszyscy mówią o złym stanie dróg, o tym że nie są naprawione po okresie zimy. Pani Przewodnicząca zaproponowała, aby sprecyzować wniosek o bardziej ogólnej treści.

Radny Romuald Czerwiński – zapytał Panią Skarbnik czy były przypadki występowania po odszkodowania z tytułu uszkodzenia pojazdu ze względu na zły stan dróg?

Pani Skarbnik – powiedziała, że drogi powiatowe są ubezpieczone. 

Przewodniczący Komisji  - powiedziała, że każdego roku pieniądze z dróg były zabierane na inne cele. Przewodnicząca zapytała, na co były przeznaczone środki z subwencji drogowej?

Pani Skarbnik – stwierdziła, że na administrację. Innymi latami mniej środków było przeznaczanych na inwestycje, a więcej na modernizację. 

Radny Tomasz Olach – zapytał, ile środków z subwencji drogowej zostało przeznaczonych na administrację? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że ok. 600 tys. zł.

Przewodniczący Komisji  - powiedziała, że wszystkie sprawy są ważne i szkoły, i dps, ale drogi są wizytówką pracy Rady Powiatu. Ciągle wyborcy mówią, że nic się nie robi, że powiat jest niepotrzebny.  Zarząd Powiatu powinien mieć na uwadze, że niektóre drogi trzeba natychmiast naprawić, a nie w przyszłym roku.  

Członkowie Komisji zaproponowali wniosek o następującej treści: 

Zobowiązuje się Zarząd Powiatu do jak najszybszej naprawy dróg powiatowych. W przypadku braku środków finansowych na ten cel – rozważyć możliwość szukania innych źródeł pozyskania środków finansowych z zewnątrz lub zaciągnięcia kredytu.   

Pani Skarbnik – powiedziała, że budżet powiatu stanowi kwota 29 mln zł, z tego 10 mln zł – opieka społeczna, 8 mln zł – oświata. Środków jest tak mało, że na wszystko brakuje pieniędzy. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, z czego wynika, ze powiat dofinansowuje mieszkania najemcom? 

Radny Romuald Czerwiński – zapytał, czy nie można odłączyć ogrzewania do budynków mieszkalnych, urealnić opłaty jakie ponoszą najemcy? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że stawki na pewno zostaną urealnione stawki. W DPS Wilkowiczki jest już zaawansowany proces sprzedaży mieszkań.

Przewodnicząca Komisji  - powiedziała, że w powiecie wybiera się najdroższe przetargi, przez co także traci się dużo środków. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Rozpatrzenie informacji Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku dotyczącej opracowania pod nazwą: „Analiza rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 01.01.2003 r. do 31.03.2003 r.”

Przewodniczący Komisji  - poprosiła Panią Stępniewską – Zastępcę Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o przedstawianie informacji.  

Pani Bożena Stepniewska – powiedziała, że w 2003 roku PUP otrzymał na aktywne formy walki z bezrobociem kwotę 7.728.400 zł. Jest to kwota wyższa w porównaniu do roku 2002 o ponad 2 mln zł. Do aktywnych form walki z bezrobociem dodano limit wypłacanych wynagrodzeń  młodocianym pracownikom. W ramach szkoleń i przekwalifikowań w roku 2003 PUP planuje przeszkolić 600 osób, prace interwencyjne –190 osób, roboty publiczne –344 osoby, aktywizacja zawodowa absolwentów – 160, staże absolwenckie –250 osób, 35 osób – otrzyma pożyczki na utworzenie własnej działalności, pożyczki dla pracodawców – 30 osób, pożyczki szkoleniowe –10 osób, pożyczki dla absolwentów -  10 osób, dojazdy do pracy i na staż – 30 osób.    

Aktywnymi formami walki z bezrobociem PUP obejmie 1659 osób. W I kwartale 2003 roku mało osób zostało objętych tymi formami ze względu na fakt, iż limit na walkę z bezrobociem Powiatowy Urząd  otrzymał pod koniec marca 2003 roku. Od 1 czerwca br. rusza program „pierwsza praca”. W ramach tego programu PUP wystosował pisma do zakładów pracy, aby korzystali z tych form aktywizacji absolwentów. Następnie Pani Kierownik powiedziała o szkoleniach i przekwalifikowaniach, a mianowicie w I kwartale br. był organizowany kurs: organizacja, technika handlu z obsługą komputera i kas fiskalnych; prowadzenie działalności gospodarczej z obsługą komputera i kas fiskalnych; przedstawiciel handlowy; księgowość komputerowa dla zaawansowanych. Będą realizowane takie szkolenia jak: murarz; zbrojarz; szwaczka; kursy komputerowe. Na dzień 29 maja 2003 roku jest zaplanowane posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia, która zaopiniuje plan szkoleń na II półrocze. Między innymi będą organizowane kursy językowe pod potrzeby unijne dla typowo fizycznych pracowników, którzy będą mieli szansę wyjechać za granicę do pracy. Planowane są 2 grupy po 20 osób. Jedna grupa z językiem angielskim, druga – z niemieckim. 

Zapotrzebowanie na pracowników interwencyjnych jest bardzo małe. Większą liczbę osób zatrudnia jedynie KRUKOWIAK. Na roboty publiczne środki finansowe zostały już rozdysponowane. Powiatowy Urząd Pracy złożył wniosek do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w sprawie otrzymania 700 tys. zł w ramach robót publicznych. Marszałek Województwa narzucił pewne priorytety, a mianowicie: zatrudnienie okresowe w domach pomocy społecznej, likwidacja dzikich wysypisk śmieci, konserwacja urządzeń melioracyjnych, naprawa urządzeń turystyki. Roboty publiczne, po podpisaniu umowy, rozpoczną się od 1 lipca br. i będą trwały 3 miesiące. Jedynie w dps – 5 miesięcy. Do tych prac będą kierowane osoby, które przez okres 12 miesięcy nie mieli żadnych świadczeń.            

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, ile będzie wynosiło wynagrodzenie osób zatrudnionych w ramach robót publicznych?

Pani Bożena Stępniewska – powiedziała, że 800 zł brutto. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, czy są też absolwentki pielęgniarki?

Pani Bożena Stępniewska – powiedziała, że pielęgniarki po skończeniu studium mogą być zatrudniane jako stażystki. Refundowane miejsca absolwenckie – polegają na tym, że pracodawca musi zawrzeć umowę o pracę na kwotę minimum 800 zł. PUP refunduje kwotę zasiłku i ZUS od zasiłku, czyli 587 zł. W takim przypadku pracodawca musi dopłacać ok. 300 zł miesięcznie.  

W tym roku została ograniczona liczba udzielanych pożyczek dla osób bezrobotnych na działalność handlową, ze względu na fakt, iż małe sklepy mają małe szanse utrzymania się. 

Pożyczka jest udzielana na okres 4 lat. Po dwóch latach prowadzenia działalności i spłacania jej w terminie, połowa pożyczki jest umorzona.  

Radny Tomasz Olach – zapytał, czy liczba osób bezrobotnych bez prawa do zasiłku ulega zwiększeniu?

Pani Bożena Stępniewska – powiedziała, że tak. 17,3% osób miało prawo do zasiłki, a 82,7% - było bez prawa do zasiłku. 

Radny Tomasz Olach – zapytał, ile jest ofert pracy?

Pani Bożena Stępniewska – powiedziała, że w ciągu roku jest 5-6 tys. ofert. Jednak niektórych ofert w ogóle nie można zrealizować, bo pracodawca ma zbyt wielkie wymagania. W ramach giełd pracy jest zapraszanych bardzo dużo osób np. 150, a z tych osób jest zatrudnianych 5-10. Większość bezrobotnych, którzy są trwale bezrobotnymi bez prawa do  zasiłku – to 80% tych osób ma wykształcenie podstawowe, zawodowe. 

Radny Tomasz Olach – zapytał, jaka jest efektywność po kursach?

Pani Bożena Stępniewska – powiedziała, że efektywność wynosi ok. 45%. Najmniej efektywne są roboty publiczne. Najwyższa efektywność jest prac interwencyjnych. Pracodawca podpisując umowę z PUP deklaruje, ile osób zatrudni po zakończeniu umowy. 

Radny Tomasz Olach – zapytał, co to jest program specjalny?

Pani Bożena Stępniewska – powiedziała, że w ubiegłym roku zostało utworzonych 20 miejsc pracy dla kobiet długotrwale bezrobotnych, bez zawodu o niskich kwalifikacjach.  Dla pracodawcy była dawana jednorazowa dotacja w wysokości 7300 zł na utworzenie miejsca pracy. Pracodawca zobowiązywał się wówczas do zatrudnienia kobiet przez okres 18 miesięcy. PUP kontroluje te zakłady. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji  stwierdziła, że komisja pozytywnie zaopiniowała            

„Analiza rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 01.01.2003 r. do 31.03.2003 r.” stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7) Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, czy radni chcieliby poruszyć jakieś sprawy? Radni nie poruszyli żadnych spraw. 

8) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodnicząca Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonała dnia 28 maja 2003 roku o godzinie 1345 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodnicząca Komisji  

   Budżetu i Finansów 

    Ewa Kończyńska     

  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów 

Romuald Czerwiński 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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