Protokół nr 4/03

z dnia  08 kwietnia 2003 roku

z obrad Komisji Budżetu i Finansów
1. Otwarcie obrad Komisji

Przewodnicząca Komisji – Pani Ewa Kończyńska  - dnia 8 kwietnia 2003 roku o godzinie 1120  otworzyła obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Powitała radnych oraz zaproszonych gości w osobach: Pana Piotra Stannego – Starosty Włocławskiego, Pani Joanny Idczak – Wicestarosty, Pani Barbary Kubiak – Skarbnika Powiatu oraz Pani Małgorzaty Izdebskiej – Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.     

2. Stwierdzenie quorum 

Przewodnicząca Komisji – na podstawie listy obecności stwierdziła, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 5 członków Komisji, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodnicząca Komisji – zapytała radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag nie było, dlatego zapytała kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0

Wstrzymało się –0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu  nr  3/03 z dnia 04 marca 2003 roku

Przewodnicząca Komisji – powiedziała, że z obrad Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, czy mają uwagi do protokołu nr 3/03 ? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca zapytała, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu nr /03 z dnia 04.04.2003 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0

Wstrzymało się –0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr  3/03 z dnia 04.04.2003 roku został przyjęty. 

5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku   dotycząca przyjęcia informacji Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim 

Przewodnicząca Komisji – poprosiła Panią Małgorzatę Izdebską – Kierownika PUP o przedstawienie informacji. 

Pani Małgorzata Izdebska – Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku – powiedziała, że radni otrzymali informację o sytuacji na rynku pracy w powiecie za rok 2002.  Pani Kierownik poinformowała jakie środki finansowe ma w dyspozycji PUP w 2003 roku na aktywne formy walki z bezrobociem. W 2003 r. PUP otrzymał trochę więcej środków niż w roku 2002. Na aktywne formy walki z bezrobociem w 2002 r. było 4.112.700 zł, a 2003 r. – 5.448.500 zł.  Te środki zostały przekazane na:

· szkolenia i przekwalifikowania ok. 600-700 osób. 

Szkolenia odbywają się na zasadzie przetargu. Jak zostanie środków, to liczba osób przeszkolonych może być większa. Plan szkoleń jest zatwierdzany przez Radę Zatrudnienia na połowę roku do czerwca 2003 r. Plan jest elastyczny, bo mogą np. wyniknąć sytuacje, że pracodawca będzie mógł zatrudnić jakąś określoną liczbę osób w danym zawodzie, a jak PUP będzie miał środki – to będzie mógł dodatkowo przekwalifikować osoby i skierować je do pracy w danym zakładzie pracy. Powiatowy Urząd Pracy planuje na ten cel przeznaczyć kwotę 400 tys. zł.

· na prace interwencyjne – 291.500 zł.

Za tą kwotę planuje się zatrudnić 90 osób. Przy pracach interwencyjnych jest ścisła zasada, że pracodawca musi przyjąć od 80-100% pracowników na stałe. Zawsze mogą się zdarzyć wypadki losowe, ale Urząd nie podpisuje umów niżej. 

· roboty publiczne – 1.200.000 zł. 

W ramach robót publicznych zostanie zatrudnionych ogółem w powiecie grodzkim i ziemskim – 250 osób na okres 5 miesięcy. Prawie 80% więcej zostało przeznaczonych środków na roboty publiczne. Rada Zatrudnienia podjęła decyzję, aby zwiększyć środki na roboty publiczne z tego powodu, że stopa bezrobocia w ubiegłym roku wzrosła w stosunku do lat ubiegłych, pauperyzacja społeczeństwa i potrzeba odciążenia opieki społeczne w gminach i mieście. 

· staże absolwenckie – 250 osób, kwota 1.610.000 zł

802 tys. zł – to planowane umowy, a w roku 2003 – zostanie przeznaczona kwota 800 tys. zł. 

· na aktywizację zawodową absolwentów 

Absolwent jest zatrudniony na podstawie umowy o pracę i najniższe jego wynagrodzenie wynosi średnią krajową tj. 800 zł. PUP dopłaca wówczas do wysokości zasiłku plus składkę ubezpieczeniową od zasiłku. W ramach tych środków Urząd ma zamiar zatrudnić 150 osób. 

·   pożyczki dla bezrobotnych – 550 tys. zł 

Urząd chce stworzyć 35 miejsc pracy 

· pożyczki dla pracodawców – na 12 miejsc pracy, 200  tys. zł. 

Rada Zatrudnienia zadecydowała, aby nie dawać tych pieniędzy na działalność handlową, gdyż pożyczki udzielane na działalność handlową są najmniej trafione. Najczęściej trzeba te umowy wypowiadać. 

· są zaplanowane środki dla 10 bezrobotnych absolwentów 

W 2002 r. było też zaplanowanych środków na 10 bezrobotnych, a pożyczek było udzielonych 5. Kierownik wystąpił w 2002 roku o zamianę środków na pożyczki dla pracodawców. Absolwent uruchomi działalność gospodarczą wtedy, gdy ma w rodzinie kogoś kto prowadzi biznes. Jeżeli ktoś wystartuje z takimi małymi środkami jakie udziela Urząd Pracy, to w zasadzie pożyczka ta jest bezzasadna. Chętnych na te pożyczki jest mało. 

· staże, koszty dojazdów do pracy – 28.500 zł. 

Przewodnicząca Komisji – zapytała, czy radni mają pytania, uwagi? 

Radny Romuald Czerwiński – zapytał, czy jest szansa na to, aby bezrobocie zmalało w naszym rejonie? Czy jest szansa na zatrudnienie większej liczby osób, czy tylko jest to związane z pracami sezonowymi? 

Pani Małgorzata Izdebska – powiedziała, że sezonowość to jest jeden z warunków kiedy bezrobocie będzie spadało. Jesienią bezrobocie wzrasta, a wiosną kiedy rusza budownictwo – maleje. Podobno ma być zagospodarowany były Ursus i jest szansa na zatrudnienie. Takie rozmowy były prowadzone z przedstawicielami zakładu, że będą starali się przeszkolić 200-300 osób. Jakaś firma koreańska ma także powstać w Anwilu. Na razie nie ma zgłoszeń o zwolnieniach grupowych, a jeżeli są to drobne. Są formy, które się umacniają i te mały firmy zaczynają się rozwijać. Na zmniejszenie bezrobocia Urząd Pracy ma niewielkie znaczenie, znaczenie ma sytuacja ekonomiczna w kraju. Pracodawcy chcieliby zatrudniać pracowników na prace interwencyjne pod warunkiem, żeby ich już nie zatrudniać. Jak jest obowiązek przyjęcia i stworzenia miejsca pracy i pracodawca musi się z tego wywiązać, to   wcale tak chętnie nie składa wniosku. 

Radny Leszek Komorek – zapytał, czy powiat i miasto Włocławek są w jednym budżecie?

Pani Małgorzata Izdebska – powiedziała, że tak, ale środki są dzielone proporcjonalnie od liczby bezrobotnych. 

Następnie Pani Kierownik powiedziała, że Urząd Pracy dociera do gmin i ludzie bezrobotni bez prawa do zasiłku nie tracą pieniędzy na dojazdy, tylko w każdej gminie jest pracownik Powiatowego Urzędu Pracy, który 2-3 dni w miesiącu jest w gminie w zależności od liczby bezrobotnych. 

Przewodnicząca Komisji – zapytała, czy Krukowiak tak dużo zatrudnia bezrobotnych i absolwentów? Czy tak chętnie zatrudnia osoby bezrobotne i wynika to z operatywności pracodawcy ? 

Pani Małgorzata Izdebska – powiedziała, że roboty interwencyjne nie można dać do zakładu, który zmniejszy zatrudnienie. Jeżeli ktoś zmniejszył zatrudnienie w ciągu ostatnich 6 miesięcy powyżej 10% to nie może uzyskać robót interwencyjnych. Te środki są przeznaczone dla zakładów rozwijających się. Krukowiak rozwija swoją firmę. Ma on zakład w Brześciu Kuj. i Redczu. Kupił jeszcze firmę w Strzelcach Opolskich, którą będzie chciał sprzedać. Krukowiak chciał kupić Ursus, ale nie otrzymał zgody. Osoby, które tam pracują otrzymują regularnie płacę i wywiązuje się ze wszystkich umów. Najczęściej przyjmuje 100% osób z prac interwencyjnych. 

Radna Janina Mierzwicka -  zapytała jaka była stopa bezrobocia w powiecie ziemskim na koniec roku 2002 ?   

Pani Małgorzata Izdebska – powiedziała, że  wynosiła ona 23,8%. Cztery lata temu stopa bezrobocia wynosiła 16%. Wszyscy się cieszą, że powstają markety i zatrudniają 400 osób. Należy pamiętać, że małe, okoliczne sklepy padają. Umowa o pracę w marketach jest na ½ etatu za 300-400 zł. Jeżeli ktoś pracuje na ½ etatu, to tak samo musi dojechać do pracy, kupić bilet jak na cały etat.      

Radny Romuald Czerwiński – zapytał, czy dzięki temu, że powstaje market typu Tesco bezrobocie w handlu zmniejsza się? 

Pani Małgorzata Izdebska – powiedziała, że sklepy wcale nie zatrudniają handlowców. Zatrudniane są osoby z wykształceniem średnim, wyższym.  

Radny Romuald Czerwiński – powiedział, że zatrudnienie w handlu teoretycznie wzrośnie.  

Pani Małgorzata Izdebska – powiedziała, że teoretycznie zmaleje, bo 300 osób jest zatrudnionych w wymiarze ½ etatu. Jeżeli ktoś z tych ludzi ma zasiłek to musi się wyrejestrować. Później te osoby nie mają prawa do zasiłku, nie nabywają żadnych świadczeń socjalnych. Pani Kierownik powiedziała, że można być zatrudnionym na ½ etatu, ale trzeba mieć najniższe wynagrodzenie. Warunkiem jest odprowadzenie składki od najniższego wynagrodzenia. 

Przewodnicząca Komisji – stwierdziła, że prace interwencyjne są bardzo potrzebne. Przewodnicząca zapytała, czy nie może być więcej środków na te prace? 

Pani Małgorzata Izdebska – powiedziała, że  opracowuje program socjalny, w którym stwarza się dodatkowe profity dla pracodawców. W ubiegłym roku był problem z wydatkowaniem środków na prace interwencyjne.  Nie ma chętnych, dlatego że należy te osoby zatrudnić później na stałe.

Radny Romuald Czerwiński – zapytał, czy zatrudnienie osób na roboty publiczne w liczbie 250 to jest sprostanie wszystkim  oczekiwaniom, czy tylko na tyle jest środków finansowych?

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że i tak jest zdziwiona, że Rada Zatrudnienia przyznała aż tyle środków na roboty publiczne. W gminach te roboty publiczne dają wiele. Co prawda nie rozwiązuje to problemu bezrobocia w powiecie, ale przynajmniej daje jakieś zatrudnienie i pomoc dla danej rodziny oraz efekty dla gminy. Jeżeli gmina dobrze sobie organizuje prace to ma z tego efekty. Opinie radnych też powinny być takie, że jak najwięcej środków winno być przeznaczane na roboty publiczne. W gminach widać ludzi którzy chcą pracować i którzy chodzą za pracą. 

Pani Małgorzata Izdebska – powiedziała, że kiedyś środki były ściśle limitowane.     

Przewodnicząca Komisji – zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku   w sprawie przyjęcia informacji Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim została pozytywnie zaopiniowana. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w kwestii określenia potrzeby ubezpieczenia majątku Powiatu Włocławskiego   

Przewodnicząca Komisji – powiedziała, że radni otrzymali projekt uchwały w sprawie konieczności ubezpieczenia majątku powiatu włocławskiego. Następnie Przewodnicząca zapytała, czy radni mają uwagi?

Radna Janina Mierzwicka – stwierdziła, że ubezpieczenie w jednej firmie całego majątku daje korzyści. 

Radny Tomasz Olach – zapytał, jaka to będzie firma? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że nie ma decyzji jaka to będzie firma. Być może będzie tak, że będzie się wybierało spośród jednej firmy. Obecnie są już 2 propozycje. Będzie wybrana ta firma, która zagwarantuje korzystniejsze warunki ubezpieczenia majątku powiatu. Pan Starosta stwierdził, że przebieg techniczny przekaże Pan Bogdan Nowicki. 

Pan Bogdan Nowicki – zastępca Naczelnika Wydziału Budżetowo – Gospodarczego – powiedział, że Starostwo Powiatowe od około roku szukało firm, które ubezpieczyłyby cały majątek powiatu. W masie jest siła. Oferowano rozwiązania, że jeżeli będzie to forma brokerska to ona będzie dokonywała ubezpieczeń. Korzysta się na tym, że będą lepsze warunki ubezpieczenia. Firma brokerska przygotowuje przetarg. Usługi brokerskie są bezpłatne oraz fundusz ubezpieczeniowy danego ubezpieczyciela może być wykorzystywany przez Starostwo Powiatowe. Po przyjęciu przez Radę Powiatu proponowanej uchwały Zarząd Powiatu poprosi firmy i ta, która się lepiej prezentuje zostanie przez Zarząd przyjęta. 

Przewodnicząca Komisji – zapytała, kiedy zgłoszą się te firmy?

Pan Bogdan Nowicki – zastępca Naczelnika Wydziału Budżetowo – Gospodarczego – powiedział, że obecnie są 2 firmy.

Radny Leszek Komorek – zapytał, jaki jest termin ubezpieczenia majątku? 

Pan Bogdan Nowicki – zastępca Naczelnika Wydziału Budżetowo – Gospodarczego – powiedział, że firmy podeszły do tej sprawy w ten sposób, że wszystkie ubezpieczenia, które są aktualnie realizowane będą szły do momentu do kiedy nie zejdzie ubezpieczenie. 

Radny Tomasz Olach – zapytał, co w chwili obecnej nie jest ubezpieczone?

Pan Bogdan Nowicki – zastępca Naczelnika Wydziału Budżetowo – Gospodarczego – powiedział, że sprawa wygląda różnie, są ubezpieczenia od pożaru, od wartości majątku, ubezpieczenia pracownicze. Ubezpieczenia pracownicze nie są przedmiotem przetargu. 

Większości PZU dokonywał ubezpieczenia. Pan Nowicki stwierdził, że z dokumentów wynika, iż na proponowanym ubezpieczeniu można zyskać nawet do 30%.    

Przewodnicząca Komisji – zapytał, kto z radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie 

został przyjęty. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie określenia potrzeby ubezpieczenia majątku Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Informacja Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za rok 2002 wraz z informacją o stanie i gospodarce mieniem powiatu

Przewodnicząca Komisji – powiedziała, że radni otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za rok 2002. Następnie poprosiła Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie sprawozdania. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu - powiedziała, że dochody na 2002 rok planowane były na kwotę 29.487.418 zł, zrealizowane 29.527.777 zł, tj. 100,13%, w tym: 

· dotacje celowe zrealizowano na kwotę 13.013.349 zł. 

Jeśli chodzi o realizację dotacji to:  

· nie w pełni została zrealizowana dotacja na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej. Różnica wynosi 74.708 zł. Planowane – 4.169.965 zł, zrealizowane 4.095.257 zł, tj. 98,20%.  

Wynika to z niepełnego wykonania środków na składkę zdrowotną dla osób bezrobotnych bez prawa do zasiłku. Zmieniły się przepisy w ubiegłym roku i z rozliczenia tej składki zdrowotnej okazało się, że pozostały środki. Jeśli chodzi o dotację na zadania własne, to zwrócona została niewielka kwota – 20.588 zł. Są to głównie środki niewykorzystane na wdrożenie  III etapu podwyżek dla nauczycieli. Są to skutki 3 miesięcy roku ubiegłego. Środki na podwyżki powiat otrzymał na podstawie sprawozdania  za rok 2001. Okazało się, że kwoty były niższe niż przyznana przez wojewodę i w związku z tym, iż była to dotacja celowa, to należało ja zwrócić. W pozostałych dotacjach otrzymywanych od wojewody na inwestycje i z Funduszu Ochrony Środowiska, Marszałka na wydatki bieżące (galeria powiatów) były wykorzystane w 100%. 

Dochody własne zrealizowano na kwotę 4.159.101 zł, tj. 14,09% ogółu dochodów. Największy udział miały:

· wpływy z komunikacji – 1.576.335 zł

· wpływy z usług – 1.332.244 zł w tym DPS – 1.295.556 zł

· dochody ze sprzedaży, najmu i trwałego zarządu majątku – 652.562 zł  

· udział w podatku dochodowego – 262.721 zł

· pozostałe dochody – 335.239 zł. 

Wydatki były zaplanowane na kwotę 29.615.816 zł, zaś wykonanie 29.328.712 zł, tj. 99,03%. Z ogólnej kwoty wydatkowano:

· wydatki bieżące – 27.530.031 zł, tj. 93,87% ogółu wydatków

· wydatki majątkowe – 1.798.681 zł, tj. 6,13% ogółu wydatków.

Z ogólnej kwoty wydatków bieżących wydatkowano:

· na płace i pochodne – 16.015.137 zł, tj. 58,17% ogółu poniesionych wydatków bieżących (w podległych jednostkach – 13.480.532 zł, zaś w Starostwie – 2.534.605 zł). 

Najwięcej środków finansowych wydatkowano:

· w dziale 853 – Opieka Społeczna. Planowane wydatki – 11.588.748 zł, zrealizowane – 11. 585.934 zł (42,08% wydatków bieżących) – 39,5% ogółu poniesionych wydatków.  

· Płace i pochodne – 2.240.416 zł ogółu wydatków 

· Zakłady opiekuńczo – wychowawcze – 1.508.034 zł, tj. 67,31% ogółu wydatków

· Domy pomocy społecznej bez DPS Izbica Kuj. – 3.538.907 zł, tj. 69,97% ogółu wydatków

· PCPR – 266.014 zł, płace i pochodne 225.060 zł, tj. 84,6% ogółu wydatków

Powiatowy Urząd Pracy- wydatkowano kwotę 1.938.700 zł, na płace i pochodne 1.701.004 zł, tj. 87,74% ogółu wydatków.

Stawka żywieniowa w zakładach opiekuńczo – wychowawczych – wynosiła 6 zł. W Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu średnio miesięcznie przebywało 46 wychowanków, koszt utrzymania 2.332,36 zł. W jednostce poniesiono wydatki na remont 61.667 zł. Jednostka zatrudniała 32,59 etatu. 

· Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim 

Jednostka zatrudniała 24 osoby na 22,5 etatu.  Przeciętna liczba żywionych dzieci – 27,5 (8 wychowanków przebywa w internacie). Jeżeli wydatki podzieli się na 12 miesięcy to:

945.981 zł : 12 miesięcy = 2.220,61 zł – jest to kwota łącznie z dziećmi przebywającymi w internacie. Zakupiono wyposażenie za kwotę 61.783 zł. 

We wszystkich jednostkach wydatkowane są małe kwoty na remonty. Jednostki starają się wykonywać te prace sposobem gospodarczym. 

W DPS stawka żywieniowa wynosiła:

· w Kowalu – 4,82 zł

· w Kurowie – 4,30 zł 

· w Rzeżewie – 3,99 zł

· w Wilkowiczkach – 2.98 zł ( była tu likwidacja środka specjalnego – gospodarstwa pomocniczego i były zgromadzone jeszcze zapasy, stąd taka niska stawka żywieniowa). 

W jednostkach tych udało się zakupić wyposażenie:

· DPS Kowal – 12.975 zł

· DPS Kurowo – 3.653 zł 

· DPS Wilkowiczki -  106.733 zł.

Koszt utrzymania mieszkańca wynosił:

· DPS Kowal – 1.837,27 zł 

· DPS Kurowo – 1.677,38 zł 

· DPS Rzeżewo – 1.796,47 zł 

· DPS Wilkowiczki -  1.677,50 zł.

DPS Izbica Kuj. ma 60 pensjonariuszy – dotacja wynosiła 883.937 zł.

Dochody własne w DPS wynoszą 1.295.556 zł i w całości zasiliły budżet tych jednostek. 

Dział Oświata i Wychowanie oraz Edukacyjna Opieka Wychowawcza   

Wydatki zostały zrealizowane na kwotę 8.216.584 zł, tj. 28,01% ogółu poniesionych wydatków. Planowane wydatki – 8.270.074 zł. Jeśli chodzi o płace i pochodne to w poszczególnych rozdziałach te wydatki mają duży udział. Udział ten wynosi od 71,88% w szkołach zawodowych do 90,27 % - szkoły specjalne. W szkołach jest zatrudnionych 161,42 etatu nauczyciela i pozostałych pracowników 70,70 etatu, co daje łącznie – 232,12 etatu. Pozostali pracownicy stanowią 30,46%  ogółu zatrudnionych pracowników w szkołach. Jakim budżetem każda szkoła dysponowała – obrazuje tabela na stronie 22 sprawozdania. 

W liceach pobiera naukę 770 uczniów, w liceach profilowanych – 68 uczniów, w szkołach zawodowych 1.091 uczniów, szkołach policealnych dla dorosłych w Kowalu i Starym Brześciu – 96 słuchaczy kształconych w 4 oddziałach. 

Z ogólnej kwoty przeznaczonej na wydatki w oświacie wydatkowano na:

· zadania inwestycyjne  - 338.018 zł, z tego:

· ZS Chodecz – 302.195 zł 

· ZS Lubraniec – Marysin – 35.823 zł (budowa sieci kanalizacyjnej)

· ZS w Lubrańcu – 31.072 zł 

· Na wyposażenie w obiektach szkół, tj. ZS w Kowalu i ZS w Chodczu wydatkowano kwotę 111.844 zł. 

Dział Administracja publiczna 

Plan wydatków wynosi 4.413.900 zł, zrealizowano kwotę 4.311.890 zł, tj. 14,70 % ogółu poniesionych wydatków. 

Najwięcej wydatków poniesiono na Starostwo Powiatowe. Starostwo realizuje budżet w dwóch rozdziałach, tj. rozdziale 75011 – Urzędy Wojewódzkie – 175.500 zł i rozdziale 75020 – Starostwa Powiatowe – 3.677.448 zł. Łącznie wydatki zamknęły się kwotą 3.852.948 zł. Zatrudnienie na dzień 1 stycznia 2002 wynosiło 80,85 etatu, od miesiaca sierpnia 2002 roku była zmiana organizacyjna i wydzielono gospodarstwo pomocnicze i tam przeszedł ośrodek dokumentacji geodezyjnej,  na 31 grudnia 2002 r. – Starostwo Powiatowe zatrudniało 75 pracowników. 

Na płace i pochodne wydatkowano kwotę 2.534.605 zł, tj. 65,78% ogółu poniesionych wydatków. 

Wydatki rzeczowe – 1.318.343 zł, z tego w ramach wydatkowanych środków finansowych wydano:

· na realizację zadań z zakresu komunikacji

· prawa jazdy i świadectwa kwalifikacyjne – 230.182 zł

· tablice rejestracyjne – 218.570zł 

Dużą pozycję w wydatkach stanowi:

· zakup energii elektrycznej – 91.200 zł

· usługi pocztowe – 63.993 zł

· rozmowy telefoniczne – 66.854 zł (stacjonarne – 47.473 zł, komórki – 19.381 zł)

· dozór obiektu – 59.512 zł

· odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych – 55.166 zł

· dotacje na zadania powierzone – 49.284 zł

· zakup paliwa – 30.651 zł

· zakupy inwestycyjne – 29.873 zł. 

Dział Transport i Łączność

Subwencja drogowa – 2.928.512 zł. Wydatki poniesione na drogi – 2.610.081 zł z tego z Banku Światowego – 172.841 zł, likwidacja konta inwestycyjnego – 2.312.240 zł. Subwencji drogowej wykorzystano 2.312.240 zł. Z subwencji zabrano na inne cele kwotę 616.272 zł, tj. 21,04%. 

Wydatki bieżące PZD – 1.462.248 zł z tego:

· na utrzymanie PZD – 414.797 zł, tj. 28,37% ogółu wydatków bieżących tj. 

· płace i pochodne – 304.970 zł

· zakup wyposażenia – 8.742 zł

· remont środków transportowych i siedziby – 11.645 zł

· remonty bieżące na remonty i utrzymanie dróg – 1.047.451 zł, czyli 71,63% ogółu wydatków bieżących w tym:

· usługi remontowe – 579.366 zł

· zimowe utrzymanie dróg – 280.060 zł

· oznakowanie – 108.850 zł

· utrzymanie dróg (wycinki drzew i krzewów) – 79.175 zł. 

- na inwestycje wydatkowano kwotę 1.147.832 zł 

 W ramach inwestycji wykonano:

· wyrównanie podbudowy mieszanką mineralno – asfaltową i warstwą wiążącą wzmacniającą na odcinku 2.026 mb – droga Izbica Kujawska – Nowa Wieś – Błenna, na co wydatkowano kwotę 499.995,57 zł.  

Przewodnicząca Komisji – zapytała,  czy radni maja jakieś pytania , uwagi? 

Radny Leszek Komorek – powiedział, że w większości budżet roku 2002 był wykonywany przez poprzedni Zarząd Powiatu. Nadwyżka budżetowa wynosi ok. 400 tys. zł, w tym 120 tys. zł jest przeznaczone na ZS w Kowalu, które to środki przyszły w ostatnich dniach miesiąca grudnia 2002 roku.   

Pani Skarbnik – powiedziała, że Zarząd Powiatu nie wypowiadał się w kwestii wykorzystania 120 tys. zł, które zostały przekazane na inwestycje w ZS w Kowalu. Te środki zostały ujęte w budżecie roku 2003  dla ZS w Kowalu. Nadwyżka budżetowa została już w dużej mierze zagospodarowana w budżecie na 2003 rok. 

Radny Leszek Komorek – powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów powinna pozytywnie zaopiniować wykonanie budżetu powiatu na rok 2002. Radny zapytał, kto realizuje zadanie – rodziny zastępcze?

Pani Skarbnik – powiedziała, że zadanie jest realizowane przez PCPR, który wydaje decyzje. Na rok 2003 środki są zmniejszone w porównaniu z rokiem 2002, przy czym  Starostwo Powiatowe wystąpiło do wojewody o dodatkowe środki.  

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że budżet roku 2002 był realizowany przez poprzedni Zarząd Powiatu, zaś zakończenie budżetu odbyło się przy obecnym Zarządzie Powiatu. Opinia RIO jest pozytywna. Można stwierdzić, że zarówno tamten Zarząd jak i obecny gospodarowali właściwie, zostały zrealizowane dochody własne oraz jest nadwyżka budżetowa, która weszła do zamknięcia budżetu roku 2003. 

Przewodnicząca Komisji – zapytała czy radni przyjmują informację? 

Radni przyjęli informację jednogłośnie. 

Informacja Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za rok 2002 wraz z informacją o stanie i gospodarce mieniem powiatu stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Sprawy różne 

Przewodnicząca Komisji – zapytała, czy radni chcieliby w tym punkcie porządku obrad zabrać głos? 

Radny Tomasz Olach – poinformował, że na dzień 16 kwietnia 2003 roku na godz. 1400 została zaplanowana VI Sesja Rady Powiatu we Włocławku. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że nie zgadza się z wyjazdowymi komisjami, gdyż siedziba Starostwa Powiatowego jest we Włocławku i tutaj powinny odbywać się komisje.  Jeśli zachodzi konieczność – to można w jednym dniu objechać wszystkie szkoły powiatowe.  

Radny Tomasz Olach – powiedział, że Pan Zbonikowski kieruje się tylko takimi względami, że w porządku obrad Komisji Edukacji jest zaplanowany punkt dotyczący ZS w Chodczu, stąd konieczność wyjazdu do tej miejscowości. 

Przewodnicząca Komisji – zapytała radnych, jaka godzina posiedzenia Komisji Budżetu najbardziej by odpowiadała? 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że godzina 13.00.   

9. Zakończenie obrad Komisji 

Przewodnicząca Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad Komisji dokonała dnia 08 kwietnia 2003 roku o godzinie 1350 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.     

Przewodnicząca Komisji  

       Budżetu i Finansów 

    Ewa Kończyńska     

  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów 

Romuald Czerwiński 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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