Protokół Nr 18/05
z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej

z dnia 11 lutego 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

Pan Piotr Jaroszewski - Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – dnia 11 lutego 2005 o godzinie 11 03 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych, Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji.   
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji udział bierze 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 4 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji -  powiedział, że radni otrzymali na obrady Komisji porządek obrad w następującym brzmieniu:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 17/04 z dnia 15.12.2004 roku 

5) Analiza projektu uchwały w sprawie dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”

6) Sprawy różne.

7)  Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jakieś propozycje zmian porządku obrad? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad Komisji został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 17/04 z dnia 15.12. 2004 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 15.12.2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 17/04 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 17/04 z dnia 15.12.2004 r. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”

Przewodniczący Komisji – poprosił Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji o przedstawienie projektu uchwały.   

Pan Piotr Chrzanowski – Naczelnik Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji powiedział, że Rada Powiatu we Włocławku uchwałą nr XV/185/04 przyjęła plan rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006. Wymóg opracowania planu wynikał tzw. zintegrowanego programu operacyjnego rozwoju lokalnego. Plan został opracowany wspólnie dla Powiatu Włocławskiego i 13 gmin wchodzących w skład Powiatu. W dniu 16.06. 2004 roku po raz pierwszy Rada Powiatu dokonała nowelizacji planu zmieniając nazwę wspólnej inwestycji prowadzonej przez Powiat Włocławski i Gminę Włocławek. Następna nowelizacja była przeprowadzona w dniu  30.06.2004 roku i obejmowała szerszy zakres, co było spowodowane  dostosowaniem nazw inwestycji do tzw. generatora wniosków, czyli programu komputerowego pomagającego w wypełnianiu wniosków. W dniu 09.01.2005 r. Zarząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego podjął uchwałę o obniżeniu dofinansowania do wniosków ZPORR do poziomu 60% kosztów kwalifikowanych na 2005 rok. W związku z tym zarówno gminy wchodzące w skład Powiatu Włocławskiego, jak i Powiat Włocławski został zobligowany do tego, aby na rok 2005 dostosować poziom dofinansowania do poziomu 60% kosztów kwalifikowanych.  Radni otrzymali projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku, który będzie rozpatrywany na najbliższej sesji. W projekcie tym ustalono, że w planie rozwoju lokalnego wprowadzono zmiany, tj. rozdział 3,4 i 5  otrzymał nowe brzmienie. W paragrafie 2 projektu uchwały uchylone poprzednie uchwały i jednocześnie zobowiązano Zarząd Powiatu do opracowania ujednoliconego tekstu planu rozwoju lokalnego. Plan ten stanowi załącznik do wniosku ZPORR. Wniosek w Urzędzie Marszałkowskim nie zostanie pozytywnie rozpatrzony  jeżeli dana inwestycja nie będzie ujęta w planie. Obecnie trwa cykl składania wniosków o dofinansowanie z programu ZPORR. Rozpoczął się on 7.02.2005 r. i trwa do 27.02.2005 r. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Powiatu we Włocławku w dniu 02.02.2005 r. Następnie Pan Naczelnik zasygnalizował, iż w dniu 10.02.2005 r. wpłynęły do Starosty Włocławskiego  kolejne propozycje, prośby zmian inwestycji w planie rozwoju lokalnego w części dotyczącej gmin. Pan Starosta poinformował Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej o rozpatrzenie tej sprawy i zaopiniowanie projektu uchwały z możliwością ujęcia wniosków zgłoszonych przez gminy. 

Pan Naczelnik podkreślił, iż Wydział Rozwoju Lokalnego, po otrzymaniu uchwały Zarządu Województwa Kujawsko – Pomorskiego, zwrócił się w dniu 19.01.2005 r. do wszystkich gmin wchodzących w skład Powiatu Włocławskiego z prośbą o dokonanie stosownych zmian w części dotyczącej danej gminy i miasta do dnia 28.01.2005 r. 

O godzinie 1115 na obrady Komisji dotarł radny pan Zygmunt Wierzowiecki. Na sali obrad było 5 radnych.     

Przewodniczący Komisji – poinformował radnych, że w dniu 11.02.2005 r. otrzymał od Starosty Włocławskiego pismo nr RLP. 0210-3/05 w sprawie rozpatrzenia możliwości wprowadzenia zgłoszonych przez 4 gminy zmian do Planu rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006 oraz uwzględnienie powyższego przy zaopiniowaniu projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku.  
Kserokopia pisma nr RLP.0210-3/05 z dnia 11.02.2005 r. stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? 

Radny Bogdan Domżalski – zaproponował, aby ująć w projekcie uchwały inwestycje proponowane przez gminy, tak aby umożliwić gminom złożenie wniosku o dofinansowanie w ramach programu ZPORR.

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że Zarząd Powiatu we Włocławku w dniu 02.02.2005 roku zaopiniował projekt uchwały w sprawie dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”. W dniu 10.02.2005 r. wpłynęły do Starostwa Powiatowego dodatkowe wnioski z gmin w sprawie dokonania w Planie stosownych korekt. Pan Starosta konsultował z Panem Wicestarostą sposób rozstrzygnięcia tej kwestii. Mając świadomość tego, że fakt nie wprowadzenia proponowanych zmian może spowodować uniemożliwienie gminom ubieganie się o środki strukturalne, pan Starosta i pan Wicestarosta postanowili, aby wystąpić do Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej z prośba o rozważenie możliwości zaakceptowania tych próśb. Jeżeli Komisja podzieli ten pogląd to dalszą konsekwencją tej decyzji będzie konieczność zwołania Zarządu Powiatu. Istnieje jeszcze obawa, że już po posiedzeniu Komisji mogą jeszcze wpłynąć dodatkowe wnioski i wówczas tryb prac zostanie zachwiany. Nie będzie możliwe zwołanie w trybie przewidzianym w Statucie posiedzenia Komisji. 
Radny Bogdan Domżalski -  powiedział, że gminy były dwukrotnie informowane o konieczności przysłania do Starostwa Powiatowego informacji  o potrzebie dokonania zmian lub korekt planu w części dotyczącej gmin. Była również informacja, że jeżeli gminy nie dotrzymają terminu 28.10.2005 r., to będą musiały czekać z wprowadzeniem zmian do czasu, kiedy zostanie zwołana jedna z następnych sesji. 
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta -  powiedział, że czymś innym jest Plan rozwoju lokalnego, a czymś innym konsumpcja zapisów wynikających z tego planu. Jeżeli samorządy terytorialne chcą się ubiegać o środki finansowe z programów strukturalnych muszą w planie być dokonane takie zapisy, jakie wymaga ZPORR. Jeżeli wnioski mają być złożone do 27.02.2005 r. o dofinansowanie z programu ZPORR, to musi to być odzwierciedlone w uchwale Rady Powiatu we Włocławku. Wnioski składane po tym terminie zostaną odrzucone. 

Radny Henryk Krzyżanowicz -  zapytał, czy nie byłoby możliwości, w przypadku pojawienia się jeszcze następnych propozycji zmian w Planie, aby pominąć procedurę opiniowania projektu uchwały przez Komisje? Rola Komisji jest niewielka, bo są to zadania, które do realizacji przyjmuje gmina. Komisja jedynie wydaje opinię i Zarząd Powiatu może przedstawić projekt uchwały Radzie Powiatu, bez opinii Komisji.   
Pan Piotr Chrzanowski – Naczelnik Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji – powiedział, że Statut Powiatu włocławskiego jednoznacznie określa, jaki jest tryb przedstawiania projektów uchwał. Nie ma możliwości, aby Komisja in blanco udzielała wytycznych w tym zakresie, bo złamie się prawo miejscowe. 
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że gdyby trzeba było opiniować kolejne wnioski z gmin, które mogą wpłynąć, to poinformuje Przewodniczącego Komisji o tym fakcie. Wówczas można byłoby zwołać posiedzenie Komisji przed sesją lub w przerwie sesji, co wypełniło by statutowy zapis opiniowania przez komisje projektów uchwał. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy w związku ze zmianą sposobu finansowania inwestycji z programu ZPORR nie nastąpi zagrożenie zmniejszenia finansowania inwestycji, które zostały zaplanowane na rok 2005? Skąd Powiat weźmie środki finansowe? 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że  w uchwale Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego jest zapisane, że dofinansowanie do inwestycji realizowanych z programu ZPORR będzie wynosić do 60%. Trudno zatem powiedzieć, czy będzie to 60% czy też mniej. W  uchwale budżetowej Powiatu Włocławskiego na rok 2005 zostało uwzględnione dofinansowanie w wysokości 75%. Przedmiotem najbliższej sesji Rady Powiatu we Włocławku będzie także projekt uchwały zmieniającej budżet Powiatu na rok 2005.  W projekcie jest zachowana tendencja, aby utrzymać pozyskanie środków, podjęta jest próba, aby zrealizować zamierzone zadania. Po głębokich konsultacjach z Panią Skarbnik przedstawiona zostanie radnym propozycja uruchomienia nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych. Na dzień dzisiejszy jest to jedyne i słuszne rozwiązanie. Jeżeli nie uruchomi się nadwyżki budżetowej, to trzeba będzie zmniejszać w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej wydatki.    

Przewodniczący Komisji -   zapytał członków Komisji, czy wyrażają zgodę, aby w przypadku kiedy pojawią się dodatkowe propozycje zmian Planu rozwoju lokalnego,  zwołać posiedzenie Komisji w dniu sesji lub w przerwie obrad ? 

Członkowie Komisji jednogłośnie wyrazili zgodę. 
Przewodniczący Komisji -  zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi do projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały wraz z dodatkowymi wnioskami gmin i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006” został pozytywnie zaopiniowany. 

Projekt uchwały w sprawie dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006” stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
6. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia?

Radny Henryk Krzyżanowicz – wyraził sugestię, aby w przyszłości, kiedy będzie organizowane posiedzenie Komisji, nie biorąc pod uwagę dzisiejszego, które było nadzwyczajne, były analizowane poszczególne zagadnienia z planu pracy Komisji.  
7. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 11 lutego 2005 roku o godzinie 1125 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku.  

 Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury Komunalnej 

     Piotr Jaroszewski 

       Sekretarz Komisji 

 Infrastruktury Komunalnej 

  Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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