Protokół nr 19/05

z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 23 czerwca 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 23 czerwca 2005 roku o godzinie 1650 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku, a następnie powitał radnych – członków Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy  7 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że posiedzenie Komisji Rewizyjnej nie było wcześniej planowane, a wynika z konieczności ustosunkowania się do pisma jakie wpłynęło do Komisji w dniu 23.06.2005 r. o godzinie 1131 od Pana Wojciecha Rudzińskiego Dyrektora Zespołu Szkół w Kowalu w sprawie zmiany terminu kontroli. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy wyrażają zgodę na to, aby w dniu dzisiejszym zająć się problematyką dotyczącą zmiany terminu kontroli? Radni jednogłośnie wyrazili zgodę. Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Rozpatrzenie wniosku Pana Wojciecha Rudzińskiego Dyrektora Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu w sprawie zmiany terminu kontroli  w Zespole Szkól w Kowalu przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu we Włocławku (pismo R.0054-2/05). 
5. Sprawy różne.

6. Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4. Rozpatrzenie wniosku Pana Wojciecha Rudzińskiego Dyrektora Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu w sprawie zmiany terminu kontroli  w Zespole Szkól w Kowalu przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu we Włocławku (pismo R.0054-2/05). 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że Pan Wojciech Rudziński – dyrektor ZS w Kowalu wystąpił w dniu 23.06.2005 r. pismem  nr ZS – 110/05 z wnioskiem o zmianę terminu kontroli w ZS w Kowalu przez Komisję Rewizyjną. Prośbę swoją dyrektor umotywował tym, że w dniach 27-29 czerwca 2005 roku Pan Rudziński będzie pełnił funkcję przewodniczącego Szkolnego Zespołu Egzaminacyjnego Potwierdzającego Kwalifikacje Zawodowe. Zgodnie z par. 111 ust. 1 Rozporządzenia MEN i S z dnia 7.09.2004 r. dyrektor szkoły pełni funkcję  przewodniczącego, a harmonogram ustala Okręgowa Komisja Egzaminacyjna w Gdańsku. Egzamin zawodowy odbywał się będzie w warsztatach szkolnych a także na terenie gospodarstwa przyszkolnego. W związku z tym Pan Rudziński nie będzie mógł uczestniczyć w posiedzeniu zespołu kontrolnego Komisji Rewizyjnej. 
Przewodniczący Komisji poprosił radnych o zajęcie stanowiska w przedmiotowej sprawie. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że Pan Rudziński dużo wcześniej wiedział o tym, że w dniu 27.06.2005 r. zostanie przeprowadzona kontrola w ZS w Kowalu. Jeżeli dyrektor nie będzie mógł uczestniczyć w obradach, może wyznaczyć swojego zastępcę. Powstaje pytanie, czy wtedy, gdy Pan Rudziński występował z wnioskiem o wykluczenie ze składu Piotra Zbonikowskiego, nie wiedział o tym, że będzie przewodniczącym szkolnego Zespołu? 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zaproponował, aby wyznaczyć termin kontroli na dzień 30.06.2005 r. 
Radny Piotr Grudziński – powiedział, że jako Przewodniczący Zespołu Kontrolnego jest za tym, aby wyznaczyć termin kontroli na dzień 30.06.2005 r. na godzinę 9.00. Zakres kontroli i skład zespołu kontrolnego nie ulega zmianie. 
Przewodniczący Komisji - odczytał treść pisma, jaka zostanie wysłane do dyrektora ZS w Kowalu: 

„W nawiązaniu do Pana wniosku z dnia 23 czerwca 2005 roku (pismo nr ZS – 110/05) w sprawie „zmiany terminu kontroli w Zespole Szkół w Kowalu przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu we Włocławku”,  wyjaśniam, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu w dniu 23 czerwca 2005 roku podjęła decyzję o przesunięciu terminu kontroli jednostki z 27 czerwca 2005 roku na dzień 30 czerwca 2005 roku godzinę 9.00.

Jednocześnie informuję, iż zawiadomienie o zakresie kontroli (pismo nr R.0054-2/05 z dnia 4 czerwca  2005 roku) nie ulega zmianie”. 

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem odpowiedzi do dyrektora ZS w Kowalu w brzmieniu zaproponowanym przed chwilą i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja ustaliła zmianę terminu kontroli z 27 czerwca 2005 roku na dzień 30 czerwca 2005 roku na godzinę 9.00. 

Pismo nr ZS – 110/05 z dnia 23.06.2005 roku stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
5. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy, zgłosić wnioski? Radni nie zgłosili wniosków. 
6. Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 23 czerwca 2005 roku o godzinie 1704 zamknął obrady Komisji.

  Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

Jerzy Pawłowski 

       Sekretarz 

Komisji Rewizyjnej 

 Piotr Grudziński 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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