Protokół Nr 19/05
z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej

z dnia 16 lutego 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

Pan Piotr Jaroszewski - Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – dnia 16 lutego 2005 o godzinie 1705 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji.   
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji udział bierze 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 4 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji -  odczytał porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 18/05 z dnia 11.02.2005 roku 

5) Analiza autopoprawki do projektu uchwały w sprawie dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”

6) Sprawy różne.

7)  Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jakieś propozycje zmian porządku obrad? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad Komisji został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 18/05 z dnia 11.02.2005 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 11.02.2005 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 18/05 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 18/05 z dnia 11.02.2005 r. 
5. Analiza autopoprawki do projektu uchwały w sprawie dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”

Przewodniczący Komisji – poprosił Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji o przedstawienie projektu uchwały.   

Pan Piotr Chrzanowski – Naczelnik Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji powiedział, że na ostatnim posiedzeniu Komisja opiniowała zmiany do Planu Rozwoju Lokalnego wraz z autopoprawką, wynikającą z faktu, iż w dniu 10.02.2005 r. wpłynęły do Starostwa Powiatowego we Włocławku dodatkowe wnioski z gmin w sprawie dokonania w Planie stosownych korekt. Komisja podjęła również decyzję, że w przypadku pojawienia się z gmin, do dnia sesji, dodatkowych wniosków, zostanie zwołane posiedzenie  Komisji. W dniu 16.02.2005 r. o godzinie 1130 wpłynął do Starosty Włocławskiego wniosek od Burmistrza Miasta Kowala w sprawie dokonania korekty Planu w zakresie dwóch zadań inwestycyjnych. Wniosek sprowadza się do skorygowania wartości zadań: „Przebudowa ulicy Dobrzyńskiej” oraz zmianie nazwy zadania z „Budowa drogi w ulicy Okrężnej” na „Budowa ulicy Okrężnej w miejscowości Kowal”. Zmiany proponowane przez Burmistrza Miasta Kowala były podyktowane wzrostem kosztów zadań z tytułu podwyżki podatku VAT, a także 

Kosztów studium wykonalności. Autopoprawka, po uchwaleniu uchwały przez Radę Powiatu, będzie zawierała wnioski z 5 gmin (4 wnioski z dnia 10.02.2005 r. plus wniosek z dnia 16.02.2005 r.). 
Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, dlaczego gminy tak późno wystąpiły z wnioskami o dokonanie zmian w Planie rozwoju lokalnego? 
Pan Piotr Chrzanowski – Naczelnik Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji powiedział, że Starostwo Powiatowe niestety nie ma wpływu na działania ze strony gmin. 

Przewodniczący Komisji – poinformował radnych, że w dniu 16.02.2005 r. otrzymał od Starosty Włocławskiego pismo nr RLP. 0210/3/05 w sprawie rozpatrzenia możliwości wprowadzenia zgłoszonych w dniu 16.02.2005 r. o godzinie 11.30 przez Miasto Kowal korekt  do Planu rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006 oraz uwzględnienie powyższego przy opiniowaniu projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku.  
Kserokopia pisma nr RLP.0210/3/05 z dnia 16.02.2005 r. stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? 

Przewodniczący Komisji -  zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi do autopoprawki do projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31.03.2004 r. w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006” i  przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 4
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że autopoprawka do projektu uchwały w sprawie dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006” została pozytywnie zaopiniowana. 

Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006” stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
6. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia?

Radni nie złożyli oświadczeń, ani wniosków. 
7. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 16 lutego 2005 roku o godzinie 1620 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku.  

 Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury Komunalnej 

     Piotr Jaroszewski 

       Sekretarz Komisji 

 Infrastruktury Komunalnej 

  Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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