Protokół nr 20/05

z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 15 lipca 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 15 lipca 2005 roku o godzinie 800 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku, powitał radnych – członków Komisji oraz Panią Małgorzatę Izdebską – Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy  7 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do proponowanego porządku obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów:  nr 18/05 z dnia 22.06.2005 r.  i nr 19/05 z dnia 23.06.2005 r. 

5. Przedstawienie protokołów:

a) Nr 24/05 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Zespole Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu w dniu 30 czerwca 2005 r. 

b) Nr 25/05 z kontroli działalności Zarządu Powiatu we Włocławku przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w dniu 1 lipca 2005 roku.

6. Sporządzenie wystąpień pokontrolnych.

7. Rozpatrzenie skargi mieszkanki Powiatu Włocławskiego na nieprawidłowości związane z przebiegiem stażu absolwenckiego odbywającego się w Kujawskiej Fabryce Maszyn Rolniczych „Krukowiak” Brześć Kujawski w okresie od 15.07.2004 r. do 14.01.2005 r. 

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad Komisji.

radni mają uwagi? 
Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, w jakim zakresie i jakiej formie Komisja będzie rozpatrywała skargę?   
Przewodniczący Komisji – powiedział, że skarga wpłynęła od mieszkanki Powiatu na działalność Urzędu Pracy.  
Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy skarga jest już załatwiona?

Przewodniczący Komisji – powiedział, że nie. Przewodniczący Rady  przekazał skargę do zbadania Komisji Rewizyjnej. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że rolą Komisji jest kontrolowanie, a nie rozpatrywanie i rozstrzyganie kwestii spornych. 
Przewodniczący Komisji – powiedział, że na tym polega rozpatrzenie skargi i zapoznanie się z dokumentację. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy jest to rozpatrzenie skargi czy zapoznanie ze skargą? Komisja nie jest kompetentna, aby rozpatrywać skargę.

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że zgodnie ze Statutem Powiatu – to Rada Powiatu winna rozpatrzeć skargę.  
Przewodniczący Komisji – powiedział, że Komisja Rewizyjna wypracuje projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi, a Rada Powiatu podejmie w tym temacie dyskusję. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – zaproponował, aby zamiast wyrazu  „rozpatrzenie”  wpisać „zapoznanie ze sprawą”. 
Przewodniczący Komisji – zapytał, jakie brzmienie punktu radny proponuje?

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, co w dniu posiedzenia Komisja ma zrobić? Zapoznać się ze skargą?  

Przewodniczący Komisji – powiedział, że Komisja ma się zapoznać ze skargą, skontrolować jej zasadność poprzez kontrolę dokumentacji istniejącej w Urzędzie Pracy w sprawie odbycia stażu. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że Komisja nie ma delegacji, aby rozpatrywać skargę. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że jest to odrębne postępowanie skargowe. Kodeks postępowania administracyjnego reguluje prowadzenie postępowania. Nie można mówić tylko i wyłącznie o czynnościach kontrolnych. Z chwilą wpłynięcia skargi organ, do którego skarga wpłynęła, ma za zadanie wnikliwe zbadanie skargi poprzez zbadanie wszystkich istniejących dokumentów i zapoznać się ze stanem faktycznym, prawnym i dokonać oceny – czy skargę należy odrzucić, czy też uznaje ją za zasadną oraz uzasadnić stan faktyczny. Nie można zatem twierdzić, że radni nie mają uprawnień do zbadania zasadności skargi.  Komisja Rewizyjna po zbadaniu sprawy przedstawi projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. Następnie Rada Powiatu, po rozpatrzeniu projektu uchwały, podejmie ostateczna decyzję w sprawie zasadności skargi. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że Komisja powinna zajmować się tylko sposobem załatwienia skargi. Skarga jest na kogoś złożona. Komisja może kontrolować  - czy skarga jest rozpatrywana przez odpowiednie organy w sposób prawidłowy.  Taka jest rola komisji, a nie samo odrzucanie i rozpatrywanie skargi. 
Przewodniczący Komisji – powiedział, że ostateczną decyzję podejmie Rada Powiatu, a Komisja musi rozpoznać sprawę i zaproponować projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, jaki to ma być projekt?

Przewodniczący Komisji – powiedział, że Komisja Rewizyjna ma wypracować projekt uchwały dotyczący rozpatrzenia skargi.

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że skarga wpłynęła na działalność organów Powiatu i zgodnie ze Statutem Powiatu musi go rozpatrzeć Rada Powiatu. Pan Przewodniczący Rady poszedł na skróty i żeby ktoś przygotował projekt uchwały, to skierował skargę na posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy skarga jest już rozpatrzona przez organy   Powiatu?
Radny Piotr Grudziński – powiedział, że nie. Skarga wpłynęła na działalność Starosty Włocławskiego. Starosta nie może zatem rozpatrzeć tej  skargi, tylko musi to uczynić organ wyższej instancji. 
Przewodniczący Komisji – powiedział, że organem właściwym do rozpatrywania skargi dotyczącej zadań, działalności starosty, kierowników powiatowych służb jest Rada Powiatu (art. 229 pkt 4 kpa). 
Radny Piotr Grudziński – powiedział, że podobnie było w przypadku pani Rzadkowolskiej, kiedy wpłynęła skarga i Rada ją rozpatrywała. Wówczas skargę analizowała Komisja Administracji, która opracowała stosowny projekt odpowiedzi. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że komisja przedstawia Radzie projekt uchwały, a Rada kontroluje wszelkie organy przy pomocy Komisji Rewizyjnej.  Komisja jest organem Rady, który jako pierwszy zajmuje się tymi sprawami. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że Komisja nie rozpatruje czy skarga została rozpatrzona, czy też nie, tylko zasadność złożonej skargi.    
Przewodniczący Komisji – powiedział, że dzisiaj również Komisja nie podejmie decyzji. Musi się odbyć jeszcze jedno posiedzenie, na którym zostanie opracowany projekt uchwały w sprawie odrzucenia lub przyjęcia skargi jako zasadnej.  Należy pamiętać, że od momentu, kiedy wpłynęła skarga należy podjąć czynności wyjaśniające, aby nie było zarzutu, iż organ jest bezczynny. Przewodniczący Komisji powiedział, że ograny zobowiązane są podejmować środki do usunięcia przyczyn skarg oraz do pełnego wykorzystania wniosków dla polepszenia działalności poszczególnych organów w innych państwowych jednostkach organizacji społecznej. Aby rozpatrzeć skargę, musi być przeprowadzona kontrola. Nie można oceniać według stanu prawnego bez zbadania materiału źródłowego. Komisja ma za zadanie zapoznać się z materiałami źródłowymi, ocenić materiał. Komisja na podstawie materiałów źródłowych stwierdzi, że skarga jest wiarygodna bądź niewiarygodna. Postępowanie administracyjne, podobnie jak i sądowe wymaga zbadania dowodów. Komisja na podstawie materiałów źródłowych oceni zasadność skargi.         

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołów:  nr 18/05 z dnia 22.06.2005 r.  i nr 19/05 z dnia 23.06.2005 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z obrad komisji zostały sporządzone protokoły, które były do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy maja uwagi do treści protokołów? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 18/05 z dnia 22.06.2005 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 18/05 z dnia 22.06.2005 r. został przyjęty.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 19/05 z dnia 23.06.2005 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 19/05 z dnia 23.06.2005 r. został przyjęty.

6. Przedstawienie protokołów:

a) Nr 24/05 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Zespole Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu w dniu 30 czerwca 2005 r. 

Radny Piotr Grudziński  - powiedział, że w dniu 30 czerwca 2005 roku odbyło się posiedzenie zespołu kontrolnego mające na celu przeprowadzenie kontroli w Zespole Szkół w Kowalu. Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony zespół w składzie: Radny Piotr Grudziński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Radny Piotr Zbonikowski  - Członek, Radny Piotr Jaroszewski – Członek.  Zakres kontroli dotoczył:
1) Wykonanie budżetu za 5 miesięcy 2005 roku ze szczególnym uwzględnieniem: 

a) inwestycji, modernizacji, remontów. 

b) zobowiązań

c) należności

2) Analiza zatrudnienia w jednostce za rok 2004 oraz w dniu kontroli.

3) Analiza majątku trwałego.

a) grunty

b) budynki i budowle

c) inne środki trwałe ruchome.

4) Kontrola zgodności z ustawą prawo zamówień publicznych udzielanych zamówień na zakup towarów i usług przez Zespół Szkół w Kowalu w latach 2004 – 2005.

5) Kontrola prowadzonej dokumentacji szkoły zgodnie z instrukcją kancelaryjną i jednolitym rzeczowym wykazem akt dla organów Powiatu. 
Radny Piotr Grudziński powiedział, że w ZS w Kowalu w roku 2005 nie było dużych inwestycji, remontów i modernizacji. Zakupiono jedynie kostkę brukową. Nie było przetargu, bo kwota zakupu nie była wyższa od progu wymaganego ustawą Prawo zamówień publicznych. Była również modernizacja boiska szkolnego. Dyrektor zebrał oferty w formie papierowej i wybrał najbardziej korzystną, najtańszą. 

W posiedzeniu Zespołu udział brała również Pani Rembiałkowska – główny księgowy ZS w Kowalu. Księgowa stwierdziła, że szkoła nie ma zobowiązań, ani też należności. Środki finansowe przekazywane przez powiat wystarczają na bieżące należności i zobowiązania. 

Na pytanie Radnego Piotra Zbonikowskiego -czy szkoła otrzymuje subwencję oświatową w pełni taką jaka przysługuje szkole, księgowa stwierdziła, że środki finansowe przekazywane przez Powiat są nieznacznie mniejsze. 

Jeżeli chodzi o zatrudnienie w szkole w roku 2004 i w dniu kontroli, to w zasadzie nic się nie zmieniło. 

W roku szkolnym 2003/2004  na stanowiskach kierowniczych zatrudnieni byli:

· dyrektor – 1 etat (4 godziny) 

· wicedyrektor – 1 etat (6 godzin)

· kierownik szkolenia praktycznego – ½ etatu (2 godziny) 

na stanowiskach pedagogicznych zatrudnieni byli:

· nauczyciel bibliotekarz – 1 etat (30 godzin)

· pedagog – ¼ etatu (5 godzin) 

· nauczyciele pełnozatrudnieni – 22 osoby (552,5 godzin)

· nauczyciele niepełnozatrudnieni – 4 osoby (35,5 godzin).

Pracownicy administracji – 3 etaty

Pracownicy obsługi – 5,5 etatu. 

W roku szkolnym 2004/2005 na stanowiskach kierowniczych zatrudnieni byli: 

· dyrektor – 1 etat (5 godziny) 

· wicedyrektor – 1 etat (7 godzin)

· kierownik szkolenia praktycznego – ½ etatu (4 godziny) 

na stanowiskach pedagogicznych zatrudnieni byli:

· nauczyciel bibliotekarz – 1 etat (30 godzin)

· pedagog – 2/3 etatu (14 godzin) 

· nauczyciele pełnozatrudnieni – 25 osoby (577 godzin)

· nauczyciele niepełnozatrudnieni – 10 osób (106 godzin).

Pracownicy administracji – 3 etaty

Pracownicy obsługi – 5 etatów. 

Na dzień dzisiejszy są jeszcze zatrudnione 4 osoby w ramach robót publicznych. 

Jeżeli mowa o środkach trwałych, to w skład gruntów, budynków i budowli wchodzą:

· Budynek dydaktyczno – mieszkalny na ul. Kołłątaja 11 (uregulowana własność)

· Budynek oświatowo – wychowawczy na ul. Kazimierza Wielkiego 9 (uregulowana własność)

· Budynek dydaktyczno – garażowy na ul. Marii Konopnickiej 64 (uregulowana własność)

· Kotłownia CO na ul. Kazimierza Wielkiego o powierzchni 60 m2
· Działka z budynkami gospodarczymi o powierzchni 10,34 ha

· Budynek gospodarczy na ul. Marii Konopnickiej 64

Są również zabudowania pomocnicze w postaci ogrodzeń działki, garaży warsztatowych, garaży metalowych, kontenerów, barakowóz. 

W sprawie zamówień publicznych Zespół Kontrolny stwierdził, że szkoła zorganizowała jeden przetarg na zakup oleju opałowego. Przetarg na zakup oleju opałowego wygrała firma MORFEUSZ na okres 3 lat. Umowa została zawarta 28.12. 2002 roku i obowiązuje do końca 2005 roku. Na pytanie – czy przetarg jest korzystny, czy nie, to z perspektywy czasu dyrektor stwierdził, iż można byłoby korzystniej zakupywać olej. Z biegiem czasu nabywa się jednak doświadczenia, dzięki czemu w przyszłości będzie wiadomo, na jaki okres czasu podpisywać umowę.   
W punkcie „kontrola prowadzonej dokumentacji szkoły zgodnie z instrukcją kancelaryjną i jednolitym rzeczowym wykazem akt dla organów Powiatu” Pan Grudziński stwierdził, że Komisja Rewizyjna popełniła błąd, gdyż szkoły nie obowiązuje instrukcja kancelaryjna i jednolity rzeczowy wykaz akt dla organów Powiatu. 
Zespół Kontrolny mógł jedynie sprawdzić księgę pism wychodzących i przychodzących, ale nie jest to unormowane żadnymi aktami prawnymi, chyba że dyrektor swoim zarządzeniem wprowadził obieg dokumentów. 

Zespół Kontrolny stwierdził, że istnieje instrukcja kancelaryjna Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu wprowadzona Zarządzeniem Nr 7/2002 Dyrektora Szkoły. 
Członkowie Zespołu zapoznali się z księgą pism przychodzących i wychodzących ze szkoły. 

Zespół Kontrolny podjął następujące wnioski:

1) Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej uważa za konieczne zintensyfikowanie prac zmierzających do powstania dokumentacji projektowej inwestycji pod nazwą: „Budowa hali sportowej w Kowalu”, co jest niezbędne do umieszczenia inwestycji w wieloletnim programie rozwoju bazy sportowej województwa kujawsko – pomorskiego do roku 2008.

2)  Zespół kontrolny uważa za  zasadne kontynuowanie działań zmierzających do pozyskania gruntów w miejscowości Dębniaki o powierzchni około 17 ha od Agencji Zasobów Skarbu Państwa. 

3) Uregulować jak najszybciej sprawy dostawy ciepła do bloku mieszkalnego na ulicy Kazimierza Wielkiego 1 a.

4) Zespół Kontrolny po przeanalizowaniu dokumentacji związanej z ubezpieczeniem majątku proponuje, aby pozostawić kwestię ubezpieczenia dyrektorowi szkoły.

5) Zespół Kontrolny zauważa potrzebę zakupu nowego środka transportu do nauki jazdy wykorzystując środki finansowe z istniejących środków trwałych.  

6) Zakończyć negocjacje związane z wykorzystaniem gruntów administrowanych przez Zespół Szkół w Kowalu pod obwodnicę. Ewentualnie uzyskane środki finansowe wykorzystać na potrzeby jednostki.  
b) Nr 25/05 z kontroli działalności Zarządu Powiatu we Włocławku przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w dniu 1 lipca 2005 roku.

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że do kontroli działalności Zarządu Powiatu we Włocławku został wyznaczony Zespół Kontrolny  w składzie: Radny Jarosław Waczyński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Radny Jerzy Pawłowski  - Członek, Radny Romuald Czerwiński – Członek,  Radny Henryk Krzyżanowicz – Członek. 
Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia: 

1) Kontrola zgodności z ustawą prawo zamówień publicznych udzielanych zamówień na zakup towarów i usług przez Starostwo Powiatowe we Włocławku w latach 2004 – 2005.

2) Kontrola zakupu towarów i usług pod względem celowości i rzetelności w dziale 750, rozdziale 75020 w paragrafach: 4210, 4270, 4300, 4430, 4410 za okres czasu od 1.01.2005 r. do 31.05.2005 r. 

3) Realizacja uchwały Nr XIX/219/04 z dnia 16.06.2004 r. Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustanowienia zasad udzielania dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku, w tym:

· kontrola dokumentacji związanej z udzieleniem dotacji, 

· kontrola dowodów dokumentujących rozliczenie z udzielonych dotacji.   

 Ad.1) 

Zagadnienie to przedstawiał Pan Jan Jeżewski – inspektor w Wydziale Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji Starostwa Powiatowego we Włocławku. W roku 2004 obowiązywała ustawa o zamówieniach publicznych z dnia 24.06.1994 roku. Z dniem 1 marca 2004 roku zaczęła obowiązywać ustawa Prawo zamówień publicznych. W roku 2004, według starych zasad, odbyły się trzy postępowania. Następne odbyły się według nowych zasad.  Ogólnie w roku 2004  odbyło się 7 postępowań.   Były to następujące postępowania:

· wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego (przeprowadzono w trybie przetargu nieograniczonego).
· Na ochronę siedziby i mienia Starostwa Powiatowego we Włocławku (przeprowadzono  w trybie przetargu nieograniczonego).

· Zapytanie o cenę na bieżącą dostawę tablic rejestracyjnych dla potrzeb Wydziału Komunikacji  Starostwa Powiatowego we Włocławku.

· Zapytanie o cenę na dostawę i instalację sprzętu komputerowego oraz oprogramowania dla potrzeb Starostwa Powiatowego we Włocławku.

· Wykonanie modernizacji ewidencji gruntów i założenie ewidencji budynków dla miasta Chodecz (przeprowadzono w trybie przetargu nieograniczonego). 

· Wykonanie numerycznej mapy ewidencji gruntów i budynków dla gminy Lubraniec w programie EwMapa Win 6,0 (przeprowadzono w trybie przetargu nieograniczonego). 

· Zakup i dostawa bonów towarowych z przeznaczeniem dla pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku (przeprowadzono w trybie przetargu nieograniczonego). 

W roku 2005 były 4 postępowania. Wszystkie były przeprowadzone w trybie przetargu nieograniczonego. Były to:

· Wykonanie modernizacji ewidencji gruntów oraz założenie ewidencji budynków i lokali dla miasta Izbica Kujawska.
· Dostawa materiałów biurowych, eksploatacyjnych i druków dla potrzeb Starostwa Powiatowego we Włocławku.

· Dostawa tablic rejestracyjnych dla potrzeb Starostwa Powiatowego we Włocławku przez okres 12 miesięcy.

· Wybór banku wykonującego  bankową obsługę budżetu Powiatu przez okres 3 lat od daty podpisania umowy.

Żadne postępowanie  nie przekraczało równowartości, według poprzedniej ustawy 30.000 EURO, a według nowej 60.000 EURO.
Dwa przypadki dotyczyły zapytania o cenę, tj. zapytanie o cenę na bieżącą dostawę tablic rejestracyjnych dla potrzeb Wydziału Komunikacji oraz zapytanie o cenę na dostawę i instalację sprzętu komputerowego oraz oprogramowania dla potrzeb Starostwa Powiatowego we Włocławku.  Wszystkie postępowania odbyły się, nie doszło do zerwania  postępowań zarówno ze strony zamawiającego, czy dostawcy. Prawo zamówień publicznych pozwala na to, aby w przetargu nieograniczonym, rozstrzygać przetarg przy jednej ważnej ofercie.  W przypadku zapytania o cenę występuje się co najmniej do 5 dostawców według nowych zasad i trzeba mieć co najmniej dwie ważne oferty.  

W roku 2003 był protest, ale odwołania nie było i wycofano się po oddaleniu protestu i uzasadnieniu przyczyn. Protest był przy zamówieniu dotyczącym materiałów biurowych. Wykonawcy od momentu otwarcia jawnego ofert, zgodnie z art. 86 prawa zamówień publicznych, mają już prawo wglądu do ofert konkurencyjnych. Dwóch wykonawców złożyło protest, ale po oddaleniu go i uzasadnieniu przyczyn, nie było odwołania. 

Starostwo jako zamawiający nie stosuje formuły wadium jako zabezpieczenia ważności oferty. Pan Jeżwski wytłumaczył, że wadium jest ustalane procentowo od kwoty wartości zamówienia i ustalenie ich w maksymalnych wysokościach  odstrasza konkurencję, niektórych wykonawców. Starostwo chce mieć jak najwięcej ofert, bo dzięki temu będzie duży wybór ofert. 

Głównym kryterium ocen była cena. Kiedy jest dobrze opisany przedmiot zamówienia, to warunki umowy regulują sprawy serwisu, które żąda zamawiający (krótka reakcja serwisowa zabezpieczona karami umownymi). Jeżeli te warunki są określone w specyfikacji zamówienia, to dawanie kryterium na np. serwis, termin – powoduje to, że podwyższa się cenę. Stosunek kryterium 20 : 80 (ceny) zmusza do wybrania ceny o 20% droższej od tej, które da drugie kryterium.  W przypadku zakupu bonów towarowych nie ma możliwości żeby jedynym kryterium była cena (markety nie mogą dawać upustów), to wówczas dodatkowym kryterium jest koszyk produktów. 

Była omawiana sprawa komisji przetargowej. Do każdego postępowania wybierana jest komisja oddzielnie. Jeżeli postępowanie dotyczy wydatków Starostwa, to komisję powołuje zarządzeniem Starosta Włocławski, a w przypadku Powiatu – uchwałą Zarządu Powiatu we Włocławku. Do protokołu dołączone są kserokopie uchwał powołujących komisje przetargowe. 
Zespół dokładnie zapoznał się z dwoma postępowaniami, tj. z przetargiem dotyczącym ochrony siedziby i mienia  Starostwa Powiatowego we Włocławku z roku 2004 oraz  dokumentacją dotyczącą zapytania o cenę na bieżącą dostawę tablic rejestracyjnych dla potrzeb Wydziału Komunikacji  Starostwa Powiatowego we Włocławku. 

Zespół nie stwierdził żadnych uchybień w sprawdzanej dokumentacji. 
Była również omawiana sprawa zamówień dotycząca robót budowlanych. Padły pytania - czy przepisy precyzują, kto może wchodzić w skład komisji przetargowej ?

Pan Jan Jeżewski udzielił odpowiedzi,  że w ustawie o zamówieniach publicznych była mowa, iż w skład komisji przetargowej może wchodzić tylko i wyłącznie pracownik zamawiającego. Ustawa prawo zamówień publicznych stanowi, iż każdy może być członkiem komisji przetargowej  
Informacja z przeprowadzonych postępowań w Starostwie Powiatowym  we Włocławku o udzielenie zamówień publicznych za okres  2004 – czerwiec 2005 jest załączona do  protokołu.
Ad.2) 
W paragrafie 4210 – zakup materiałów i wyposażenia. Plan na rok 2005 wynosi 287.950 zł. Na materiały biurowe i druki wydatkowano kwotę za okres 5 miesięcy 19.340,95 zł, na artykuły spożywcze 1.338,42 zł, zakup paliwa – 5.461,94 zł, zakup kwiatów – 1.015,30 zł,  zakup doposażenia – 24.168,90 zł, zakup środków czystości – 2.795,45 zł, prasa i wydawnictwa – 7.733,89 zł, pozostałe zakupy – 4.277,88 zł, zakup materiałów do remontu samochodu – 1.183,02 zł, materiały biurowe i druki – dla komunikacji – 33.720,83 zł, zakup gazu – 2.078,65 zł.   Procedura dokonywania zakupów materiałów biurowych wygląda w ten sposób, że  wydziały Starostwa Powiatowego dokonują pisemnego zapotrzebowania, które następnie jest sprawdzane, czy taki zakup jest konieczny. Jest prowadzona w Wydziale Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego książka, w której wpisywane są zakupy, wpisywane są poszczególne rozchody dla wydziałów. Zakupy są akceptowane przez głównego księgowego Starostwa Powiatowego. W poszczególnych paragrafach były sprawdzane wyrywkowo poszczególne faktury. Każda z faktur była prawidłowo opisana. Sprawdzone były także rozmowy telefoniczne. Na pytanie - jak są rozliczane rozmowy telefoniczne stacjonarne? Pani Urszula Polichnowska – inspektor ds. sprawozdawczości i budżetu powiedziała, że bilingi z prowadzonych rozmów są dostarczane do poszczególnych wydziałów. W każdym wydziale jest prowadzona kontrolka rozmów, gdzie pracownicy wpisują rozmowy służbowe i prywatne. W przypadku rozmów prywatnych pracownicy są obciążani stosownymi kwotami. Na delegacje służbowe było wydatkowanych mało środków finansowych. Na plan -  12.000 zł, wydatkowano za 5 miesięcy kwotę 2.821,86 zł. Na podróże służbowe prywatnym samochodem wydatkowano kwotę 62,76 zł za okres 5 miesięcy. Pracownicy Starostwa byli kierowani na szkolenia, głównie na szkolenia organizowane przez Urząd Marszałkowski, Urząd Wojewódzki. Pani kadrowa była na szkoleniu w sprawie prowadzenia dokumentacji kadrowej. Zespół skontrolował  faktury na zakup programu komputerowego LEX. Abonament za okres pół roku wynosi 5450,47 zł. Na pytanie - na co wydatkowana jest kwota pod pozycją „związek powiatów polskich” w paragrafie 4430 w wysokości 2.309 zł, odpowiedź padła, że jest to składka na związek, która jest zależna od liczby mieszkańców Powiatu. 
Ad.3) 

 Uchwała była podjęta przez Radę Powiatu w dniu  16 czerwca 2004 roku. Do dnia 30 października podmioty, które się ubiegały  się  o dotację  miały możliwość składania podań. Jednym z wymogów uchwały było złożenie w I kwartale informacji z wykonania planu Funduszu za rok 2004. Komisja Rolnictwa Rady Powiatu była na bieżąco informowana  o realizacji uchwały. Wydział złożył sprawozdanie wnioskiem z dnia 2 marca 2005 r. do Zarządu Powiatu, a w dniu 10 marca 2005 r. Wydział otrzymał informację pismem nr S.0065-43/05, że „Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 9 marca br., na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej przyjął informację o realizacji planu  dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku w roku 2004, przygotowaną zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd przyjął również projekt planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2005, która to tematyka również została uwzględniona w planie pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku”.   Do wniosku było dołączone wykonanie planu przychodów  i wydatków PFOŚ i GW w roku 2004 w formie tabelarycznej oraz realizacja dotacji  ze środków PFOŚ i GW w roku 2004, gdzie był wymieniony wnioskodawca, cel dotacji, przyznana kwota oraz wykorzystana kwota. 

Uchwała, która zmieniła zasady udzielania dotacji stanowiła, że do końca kwartału należało dokonać podziału środków.  Fundusz stanowi część uchwały budżetowej, na rok 2005. Jest to załącznik nr 5. Zarząd decyzję o podziale środków Funduszu mógł podjąć dopiero po uchwaleniu przez Radę. Następnie wnioskodawcy zostali poinformowani, przygotowane zostały wzory umów. Do wniosku przedstawia się kosztorys zadania, dokumenty typu oświadczenie o wywiązaniu się ze zobowiązań wobec Urzędu Marszałkowskiego i wyznaczenie osób upoważnionych  do podpisania umowy, przyjęcie do wiadomości zasad rozdysponowania środków. 
Na rok 2005 wpłynęło 30 wniosków o dotację. Pierwszy plan Funduszu wydział przekazuje do projektu budżetu  pod koniec listopada każdego roku z podaniem kwoty i podziału na poszczególne paragrafy. Środki finansowe są przekazywane dopiero w I kwartale następnego roku. W roku 2004 wykorzystane było 117.980 zł, a plan wynosił 129.099 zł. na rok 2005 wpływy Funduszu były zaplanowane na kwotę 98.000 zł. Z ubiegłego roku pozostała kwota 13.860 zł. Do rozdysponowania pozostała więc kwota 111.860 zł. Kwota ta została rozdysponowana na poszczególne paragrafy, jednostki sektora publicznego i niepublicznego. Nie została zostawiona rezerwa, bo w funduszu celowym nie można jej pozostawiać. Rezerwa przechodzi na następny rok powiększając go o daną kwotę.     

Największą kwotę dotacji otrzymał Zarząd Powiatowy Związku Ochotniczych Straży Pożarnych  R.P. we Włocławku.  Dotacja wynosiła 19.000 zł.  Powiatowy Związek po otrzymaniu kwoty dotacji przekazuje ją na poszczególne jednostki będące w krajowym systemie pożarnictwa. Później PSP przekazuje informację, które jednostki otrzymały środki. Dotacja została przekazana na zakup sprzętu, zakup odzieży ochronnej, pompy itd. 

Rozliczenie następuje nie tylko na podstawie dokumentów, ale każdy kto otrzyma dotację jest kontrolowany przez pracownika Wydziału Ochrony Środowiska. Przed wypłatą dotacji jest kontrola w danej jednostce i jeśli inspektor stwierdzi, że faktycznie zadanie zostało wykonane, sprzęt jest zakupiony, wówczas następuje dyspozycja wypłaty środków poprzez realizację rachunku. Przy zakupie pojemników na śmieci jest wymagane, aby był napis na pojemniku – współfinansowany ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku. 
Zespół Kontrolny przeglądał wnioski i ich realizację, oraz dokumentację. Nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości. Dwie dotacje zostały sprawdzone szczegółowo. Było to zadanie:

1) Zakup pompy szlamowej -  Ochotnicza Straż Pożarna w Błennej. Kwota przyznanej dotacji 1800 zł. 
2) Urząd Gminy w Baruchowie – zakup odzieży i sprzętu dla OSP Kurowo Kolonia. 
W dokumentacji były: 
· Zaświadczenie Urzędu Marszałkowskiego o nie zaleganiu z opłatami za korzystanie ze środowiska

· Zaświadczenie Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o nie figurowaniu w rejestrze dłużników z tytułu administracyjnych kar pieniężnych nałożonych za przekroczenie lub naruszenie pozwoleń i decyzji określających warunki korzystania ze środowiska

· Oświadczenie, że przy realizacji  zadania dokonał wyboru wykonawcy oraz dostawcy dóbr i niezbędnych do wykonania zadania, zgodnie z przepisami ustawy o zamówieniach publicznych

· Oświadczenie o odpowiedzialności karnej  

· Koszt przedsięwzięcia i źródła jego finansowania

· Harmonogram rzeczowo – finansowy 

· Charakterystyka zadania 
· Wniosek do Powiatowego Funduszu o przyznanie dotacji 

· Pismo informujące o wprowadzeniu zadania do planu dotacji 

· Umowa dotacji na dofinansowanie zadania

· Karta efektów rzeczowych

· Faktura 
· Zestawienie faktur – rozliczenie środków zaangażowanych w realizację zadania 
· Sprawozdanie z wykonania zadania

· Karta efektów rzeczowych 
· Protokół z przeprowadzonej  kontroli w sprawie wykorzystania dotacji ze środków PFOŚ i GW we Włocławku.
W związku z tym, że nie było uwag, nieprawidłowości, Zespół Kontrolny podjął decyzję o tym, aby nie formułować wniosków.  
Radny Piotr Grudziński – powiedział, że w protokole nr 25/05 z kontroli działalności Zarządu Powiatu we Włocławku pojawiło się nazwisko radnego i w związku z tym chciał sprostować, że nie był nigdy Przewodniczącym Komisji Przetargowej, a był jedynie członkiem takiej Komisji. Załącznik do protokołu, tj. kserokopia Zarządzenia Nr 9/04 Starosty Włocławskiego z dnia 25 marca 2004 roku mówi, że Przewodniczącym Komisji  jest Bogdan Nowicki, a członkiem Piotr Grudziński.  Radny był członkiem w tej komisji tylko dlatego, że był jedyną osobą, która mogła służyć pomocą techniczną w sprawie sprzętu komputerowego. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że na posiedzeniu Zespołu Pan Jeżewski stwierdził, iż Przewodniczącym Komisji jest zawsze naczelnik wydziału. Jeżeli w protokole jest zapisane, że pan Grudziński był przewodniczącym, to jest to jedynie przejęzyczenie. 
Przewodniczący Komisji – zapytał w sprawie negocjacji dotyczących wykupu gruntów, czy są one czynione przed wykupem?

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że tak. Dyrektor mówił, iż swojego czasu prowadził rozmowy z Agencją i nie miał żadnej pomocy ze strony Starostwa Powiatowego i dlatego ta sprawa została trochę zaniedbana. W trakcie objazdu majątku szkoły  dyrektor stwierdził, że sprawę tę trzeba jak najszybciej zakończyć. Jest tam 17 ha ziemi, położonej w atrakcyjnym punkcie. Część ziemi jest zalesiona, cześć jest obsiana zbożem, część sąsiaduje ze zbiornikami wody. Gdyby szkoła chciała to sprzedać, to na pewno za duże pieniądze. 

Radny Jarosław Waczyński – zapytał, czy obecnie do nauki jazdy jest jakiś pojazd? 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że szkoła ma samochód marki PUNTO z 1995 roku. 

Radny Jarosław Waczyński – zapytał, jaki jest stopień wykorzystania samochodu? Ilu jest kursantów ?

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że dyrektor zatrudnia do nauki jazdy nauczycieli mających odpowiednie kursy i uprawnieniach. 
Radny Jarosław Waczyński – zapytał, czy nie jest lepszą koncepcją to, aby  szkoła zleciła prywatnym instruktorom naukę jazdy? Czy nie jest to koncepcja tańsza dla szkoły ? Nie trzeba wówczas wykonywać remontów samochodu
Radny Piotr Grudziński – powiedział, że jeżeli mowa o remontach – to szkoła robi to we własnym zakresie, gdyż ma warsztaty. Dyrektor nie chce kupować nowego samochodu, ale 2-3 letni.  Radny powiedział, że nie była prowadzona analiza w sprawie – co byłoby tańsze, czy nauka każdy we własnym zakresie, czy zlecona. Podkreślić należy, że kursantów jest bardzo dużo. Większość uczniów z kierunków dziennych uczęszcza na kurs prawa jazdy. Dyrektor stwierdził, że i tak będzie robił wszystko, aby  kupić pojazd. 
Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było. 

6. Sporządzenie wystąpień pokontrolnych.
Przewodniczący Komisji – zaproponował sporządzenie następujących pism:

„Pan
Wojciech Rudziński

Dyrektor 
Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego 
w Kowalu 


Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wnioski z przeprowadzonej w dniu 30 czerwca 2005 roku kontroli w Zespole Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu:  

1. Komisja Rewizyjnej uważa za konieczne zintensyfikowanie prac zmierzających do powstania dokumentacji projektowej inwestycji pod nazwą: „Budowa hali sportowej w Kowalu”, co jest niezbędne do umieszczenia inwestycji w wieloletnim programie rozwoju bazy sportowej województwa kujawsko – pomorskiego do roku 2008.

2. W ocenie Komisji zasadnym jest kontynuowanie działań zmierzających do pozyskania gruntów w miejscowości Dębniaki o powierzchni około 17 ha od Agencji Zasobów Skarbu Państwa. 

3. Uregulować, jak najszybciej, sprawy dostawy ciepła do bloku mieszkalnego na ulicy Kazimierza Wielkiego 1 a.

4. Komisja Rewizyjna proponuje, aby kwestię ubezpieczenia majątku szkoły pozostawić w dyspozycji dyrektorowa szkoły.

5. Komisja Rewizyjna zauważa potrzebę zakupu nowego środka transportu do nauki jazdy wykorzystując środki finansowe z istniejących środków trwałych.  

6. Zakończyć negocjacje związane z wykorzystaniem gruntów administrowanych przez Zespół Szkół w Kowalu pod obwodnicę. Ewentualnie uzyskane środki finansowe wykorzystać na potrzeby jednostki.  

Komisja Rewizyjna wnosi o udzielenie odpowiedzi na wnioski w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego.  

W załączeniu przekazuję protokół Nr 24/05 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej z dnia 30.06.2005 roku w Zespole Szkół w Kowalu”. 
Taką samą treść pisma – do wiadomości dostanie Zarząd Powiatu.  
Przewodniczący Komisji – odczytał treść pisma jaka będzie skierowana do Zarządu Powiatu:

„Pan 
Piotr Stanny 
Przewodniczący Zarządu Powiatu
we Włocławku 

Uprzejmie informuję, iż w dniu 1 lipca 2005 roku Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę działalności Zarządu Powiatu we Włocławku. Komisja Rewizyjna, na podstawie protokołu kontroli, nie stwierdziła nieprawidłowości i nie wnosi żadnych zastrzeżeń.

W załączeniu przekazuję protokół Nr 25/05 z kontroli Zarządu Powiatu we Włocławku przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej z dnia 1.07.2005 roku”.

Przewodniczący Komisji – zapytał, kto jest za przyjęciem wystąpienia pokontrolnego skierowanego do dyrektora ZS w Kowalu i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła wystąpienie pokontrolne.
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem wystąpienia pokontrolnego skierowanego do Zarządu Powiatu we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła wystąpienie pokontrolne.

7. Rozpatrzenie skargi mieszkanki Powiatu Włocławskiego na nieprawidłowości związane z przebiegiem stażu absolwenckiego odbywającego się w Kujawskiej Fabryce Maszyn Rolniczych „Krukowiak” Brześć Kujawski w okresie od 15.07.2004 r. do 14.01.2005 r. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają propozycję co do toku rozpatrywania skargi?

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że pismo Pana Starosty do Rady datowane jest 28.06.2005 r. W piśmie jest powołanie, że skargę dostarczono w dniu 9 czerwca 2005 roku i ponownie przekazuje się w/w skargę. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że te daty wynikają z tego, że kiedy pierwszy raz trafiła do Starosty skarga, to nie była podpisana przez Panią Zielińską. W związku z tym Przewodniczący Rady, po otrzymaniu skargi od Starosty, wystąpił do Pani Zielińskiej z pismem, aby uzupełniła braki. 
Radny Piotr Grudziński – stwierdził, że kserokopia, którą posiada również nie jest podpisana. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że skarga jest podpisana, tylko że radni nie otrzymali całej treści skargi. Przewodniczący przekazał do rozpatrzenia tylko część skargi z uwagi na to, iż część skargi narusza dobra osobiste innych osób. Przewodniczący Rady  przekazał skargę w tej części, co jest właściwością Powiatu. 
Radny Piotr Grudziński – stwierdził, że skoro Pan Przewodniczący Rady zdecydował się na ocenzurowanie, to niech sam sobie sporządzi projekt uchwały. Przewodniczący Rady  próbuje jakoś motywować Komisję do pracy wtedy, kiedy radni nie znają  całości skargi. 
Przewodniczący Komisji – powiedział, że ta część skargi, której radni nie mają jest wynikiem postępowania innych organów. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że ta część, która została ocenzurowana może mieć związek z pierwszą częścią skargi i dlatego skarga została złożona. Rada powinna się odnieść do całości sprawy.  
Przewodniczący Komisji – powiedział, że druga część skargi jest oskarżeniem prywatnym i tą częścią zajmuje się Prokuratora. Przed ostatecznym podjęciem decyzji wskazane byłoby, aby radni zostali zapoznani z treścią skargi. 
Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że skarga, pierwsza, wpłynęła 9.06.2005 r. Pani Zielińska zakończyła staż w dniu 14.01.2005 r.  

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, że skoro pierwsza skarga była bez podpisu, to dlaczego nie była rozpatrywana?

Przewodniczący Komisji – powiedział, że skarga wpłynęła do Starosty, który według właściwości przekazał ją Radzie Powiatu. Skarga nie była podpisana, a zatem należało ją zwrócić do uzupełnienia braków zgodnie z kpa. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że znowu pojawiają się wątpliwości  dotyczącego tego punktu. Wskazane byłoby, aby w posiedzeniu Komisji uczestniczył radca prawny, który dokonałby wyjaśnień. Byłaby wskazana interpretacja prawna skargi. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że na następne posiedzenie Komisji zaprosi radcę prawnego, starostę. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – stwierdził, że teraz, kiedy nie ma prawnika Komisja może „narobić różne rzeczy”. 

Przewodniczący Komisji – stwierdził, że w dniu posiedzenia Komisja zbierze materiały źródłowe niezbędne do wyjaśnienia zasadności skargi.  Przy ostatecznym rozpatrzeniu skargi będzie wicestarosta, starosta, radca prawny. Można też żądać  informacji od samej skarżącej.
Radny Piotr Grudziński – powiedział, że Pani Anna Zielińska zamieszkała  w Kruszynie, pisała pismo znajdując się w Warszawie. Na piśmie jest „Warszawa, 24 maja 2005 r.”. Należy domniemać, iż Pani Zielińska obecnie mieszka w Warszawie.  Inna ważną sprawą jest to, że kpa mówi, iż skarga winna być rozpatrzona w ciągu 30 dni. Gdyby liczyć termin od dnia podpisania skargi, to pewnie Przewodniczący Rady  nie zwoła sesji w ciągu 30 czy 31 dni, a zatem skarga nie będzie rozpatrzona. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że Przewodniczący Rady powiadomi skarżącą o wydłużeniu terminu, zgodnie z kpa, do dwóch miesięcy. 
Radny Romuald Czerwiński – stwierdził, że do skargi dołączona jest opinia na nazwisko Anna Majerowska. 

Kserokopia skargi stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Komisji - poprosił Panią Małgorzatę Izdebską Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o przedstawienie dokumentacji oraz dokonanie wyjaśnień. 
Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że skarga wpłynęła nie tylko do Starostwa Powiatowego we Włocławku, ale również Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. Do Wojewody była już udzielona odpowiedź. Była także w tej sprawie  kontrola Wojewódzkiego Urzędu Pracy. 
Protokół z kontroli przeprowadzonej przez Wojewódzki Urząd Pracy w Toruniu stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Pani Dyrektor stwierdziła, że Pani Zielińska była na stażu właściwie 1,5 miesiąca, a pozostały okres czasu chorowała. Wszystko jest potwierdzone dokumentami znajdującymi się w PUP.   
Pismo skierowane do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

1) Pani Dyrektor powiedziała, że każda pisemna informacja nt. niezgodnego z kodeksem pracy lub z programem stażu zawodowego zachowania pracodawcy podczas odbywania stażu przez osoby bezrobotne jest sprawdzana przez przeprowadzenie kontroli. Pani Anna Zielińska, ani żadna inna osoba bezrobotna odbywająca staż w Kujawskiej Fabryce Maszyn Rolniczych „Krukowiak”, podczas przebiegu stażu, nie wniosła żadnej skargi, co do sytuacji panującej w firmie.     
Karty stażu, które comiesięcznie Pani Zielińska zdawała w PUP zawierały spis czynności, które wykonywała w każdym miesiącu, za który się rozliczała. Na kartach tych nie widnieją niezgodności z programem stażu, co Pani Zielińska potwierdzała własnoręcznym podpisem. Z karty wypełnionej za miesiąc lipiec 2004 r. wynika, że Pani Zielińska: „zapoznawała się z towarem przeznaczonym do handlu, poznawała sposoby naliczania podatku, marż i upustów w sprzedaży detalicznej”. W miesiącu sierpniu q2004 r. Pani Zielińska napisała, że: „przygotowywała i wysyłała oferty handlowe na części zamienne do maszyn produkowanych przez KFMR  „Krukowaiak”, tj. opryskiwaczy, maszyn okopowych i sortujących, brała udział w wyjazdach służbowych mających na celu pozyskiwanie klientów oraz sprzedawała części zamienne”. We wrześniu 2004 r. oprócz zwolnienia lekarskiego, którego początek datowany jest na dzień 5 września 2004 r. i trwało do zakończenia stażu, czyli do dnia 14.01.2005 r.    (132 dni) „wykonywała i odbierała telefony służbowe”.  
Pani Dyrektor stwierdziła, że Urząd Pracy współpracuje z firmą „Krukowaiak” kilka lat i nigdy nie było żadnych problemów. Firma zawsze wywiązywała się z zawartych umów. Były jedynie pojedyncze sytuacje, że dyrektor nie chciał kogoś przyjąć do pracy. 
Wniosek o zorganizowanie stażu zawodowego stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Karty stażu stanowią załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

2) Umowa została zawarta pomiędzy Panem starostą a firmą „Krukowiak” w dniu 13.07.2004 r. na podstawie wniosku o zorganizowanie stażu zawodowego. 
Procedura jest taka, że najpierw jest składany wniosek, sprawdza się czy wszystko jest zgodne z przepisami, czy firma się rozwija, czy są podstawy do tego, aby takich staży udzielić. Umowa została zawarta i stażyści zostali skierowani do firmy „Krukowiak”.     

Umowa zawierała wymagany prawem program stażu. Pani Zielińska rozpoczynając staż zapoznawała się ze swoim programem stażu, który zawierał:

- nazwę zawodu lub specjalności – specjalista ds. handlu

- zakres zadań wykonywanych przez bezrobotnego odbywającego staż

- nazwisko opiekuna osoby objętej programem stażu, którym był w tym przypadku Pan Andrzej Kurant, co poświadczyła własnoręcznym podpisem.  

Program stażu zawierał wszystkie punkty, o którym mówiło rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 15.04.1996 r. w sprawie szczegółowych warunków odbywania u pracodawcy stażu przez bezrobotnego absolwenta, obowiązujące w momencie podpisywania umowy. 

Umowa nr Ust/04/0109 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Program stażu stanowi załącznik nr 10  do niniejszego protokołu. 

3) Zaświadczenie o odbytym stażu wydane było zgodnie z informacjami zawartymi w programie stażu, z opinią od pracodawcy po zakończeniu stażu, a także na podstawie comiesięcznych i końcowej karty stażu, które były wypisywane przez Panią Zielińską i potwierdzane  podpisem przez nią samą i pracodawcę. 
4) Kwota wydatkowana na stypendia dla Pani Zielińskiej wynosi:

· Kwota brutto: 3.025,30 zł

· Kwota netto: 2.749,90 zł

· Zaliczki na podatek: 108,50 zł

· Składki zdrowotne: 166,90 zł

Dodatkowo:

· ZUS: 1.013,19 zł

· Badania lekarskie: 27 zł

· Suma: 4.065,49 zł 

5) Opiekę nad osobą bezrobotną Panią Zielińską odbywającą staż w KFMR „Krukowiak” sprawował Pan Andrzej Kurant. 
6)  Skierowanie na staż zawodowy dla Pani Zielińskiej wydał w dniu 15.07.2004 r. Pan Jacek   Sobczak – pośrednik pracy. 
Skierowanie na staż stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Skierowanie zostało wydane zgodnie z zawartą z pracodawcą umową. Pani Zielińska spełniała warunki określone ustawą, aby skierować ją na staż zawodowy. Po otrzymaniu od pracodawcy potwierdzenia przyjęcia na staż, Pani Zielińska otrzymała skierowanie na wstępne badanie lekarskie, aby stwierdzić, iż nie ma przeciwwskazań do pracy na stanowisku specjalista ds. handlu. 
Zaświadczenie lekarskie stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Następnie Pani Zielińska otrzymała decyzję o przyznaniu prawa do stypendium w okresie odbywania stażu– decyzja wydana w dniu 16.07.2004 r. przez Alicję Sarniak – inspektora powiatowego. 
Decyzja o przyznaniu stypendium stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Zgoda na przetwarzanie danych osobowych stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Zobowiązanie o podjęciu zatrudnienia stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Pani Zielińska uczestniczyła także w ankiecie „Indywidualny Plan Działania” przeprowadzonej  przez Panią Anetę Szczerbinką – doradcę zawodowego na potrzeby Europejskiego Funduszu Społecznego, przy pomocy którego współfinansowana była przedmiotowa umowa. 
Ankieta dla kandydatów do uczestnictwa w działaniach finansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego stanowi załącznik nr 16  do niniejszego protokołu. 

Oświadczenie osoby bezrobotnej skierowanej na staż zawodowy oraz podpisanie programu stażu odbyło się  w obecności Pani Mileny Wiśniewskiej – starszego referenta.  
Oświadczenie osoby bezrobotnej skierowanej do odbywania stażu stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Deklaracja uczestnictwa stanowi załącznik nr 18  do niniejszego protokołu. 

Indywidualny Plan Działania stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Comiesięczne sprawozdania na temat przebiegu stażu Pani Zielińska zdawała na ręce Pani Wiśniewskiej lub Pani Karoliny Giżyńskiej – inspektora powiatowego, które zajmują się sporządzaniem umów  stażowych oraz wszelkimi sprawami dotyczącymi stażów. Zarówno Pani Wiśniewska jak i Pani Giżyńska rozmawiają ze stażystami nt. przebiegu stażu i ewentualnie interweniują u pracodawców. Gdyby Pani Zielińska w czasie którejkolwiek ze swoich comiesięcznych wizyt złożyła oświadczenie lub choćby wspomniała o niezgodności jej obowiązków z programem stażu – zostałaby przeprowadzona kontrola. Dnia 19.01.2005 r. Pani Zielińska     wypełniła końcowy arkusz oceny projektu – Indywidualny Plan Działania, przeprowadziła wraz z Panią Renatą Szostek – doradca zawodowym rozmowę oceniającą jej udział w stażu zawodowym. Wynika z niego, że:

· Oczekiwania jej dotyczące udziału w stażu zostały spełnione – zdobyła praktykę zawodową

· Staż, w którym uczestniczyła był adekwatny do jej potrzeb zawodowych  - nie był związany z jej wyuczonym zawodem lecz nabyła nowe umiejętności

· Oceniła pozytywnie usługi urzędu pracy – dano jej możliwość udziału w stażu zawodowym.  

 Nigdzie w przeprowadzonej przez doradcę zawodowego ankiecie Pani Zielińska nie wspomniała o nieprawidłowościach w trakcie odbywania stażu. Powyższe oceny poświadczyła własnoręcznym podpisem. 
Pani Dyrektor stwierdziła, że Urząd Pracy nie dopuścił się żadnych uchybień. 

Opinia o odbytym stażu stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Zaświadczenie o odbyciu stażu stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

Decyzja o utracie prawa do stypendium stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 

Radny Romuald Czerwiński – powiedział, że z dokumentów wynika, że Pani Zielińska skończyła staż w dniu 14.01.2005 r. Skargę Pani Zielińska napisała w dniu 24.05.2005 r. Przebieg stażu jest zgodny z programem stażu. 
Radny Jarosław Waczyński – zapytał, jakie wykształcenie miała Pani Zielińska?

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że Pani Zielińska była absolwentką Zespołu Szkół Chemicznych we Włocławku. 
Radny Jarosław Waczyński – zapytał, czy Pani Zielińska na staż zgłosiła się sama? 

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że Pani Zielińska sama się zarejestrowała i została skierowana na staż. Pracodawca ma prawo wyboru stażystów.  
Radny Jarosław Waczyński – zapytał, jak wygląda procedura związana ze zgłaszaniem chęci przyjęcia na staż zawodowy?

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że pracodawca składa wniosek wtedy, kiedy PUP ma środki finansowe. Urząd daje pracodawcy do wypełnienia wniosek. Z tego wniosku wynika, ile dany pracodawca chce zatrudnić osób, jaka jest deklaracja związana z zatrudnieniem po odbyciu stażu (np. 50%). PUP przeprowadza z pracodawcą negocjacje, aby po odbyciu stażu zatrudnił jak najwięcej osób.   Następnie PUP sprawdza dokumenty i jak stwierdzi, że wszystko jest w porządku, to podpisuje umowę. Umowa jest podpisana pomiędzy Powiatowym Urzędem Pracy działającym w imieniu Starosty a pracodawcą. Z umowy takiej wynika, iż PUP jest zobowiązany skierować np. 20 stażystów. 
Radny Jarosław Waczyński – zapytał, czy pracodawca określa wykształcenie osób, które chciałby zatrudnić?

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że takie dane są wpisane we wniosku.  Osoby bezrobotne są następnie kierowane do danego pracodawcy. Jeżeli osoby te odpowiadają pracodawcy, to wypisuje się skierowanie, że przyjmuje na staż. Zgodzić się na to muszą obie strony, tj. stażysta i pracodawca.  Takie skierowanie wraca do PUP. Na podstawie skierowania osoba otrzymuje decyzję o skierowaniu na staż. Stażysta zgłasza się do PUP raz w miesiącu z wypełniona kartą stażu oraz ma wyznaczony termin do odbioru stypendium w banku. W karcie stażu wpisuje się jakie czynności dana osoba wykonywała w zakładzie pracy.  
Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że dla radnego ważniejsze jest końcowe sprawozdanie, aniżeli  comiesięczne karty stażu. 

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że jest wydawana opinia o zakończeniu stażu, zaświadczenie o odbyciu stażu. 
Radny Jarosław Waczyński – zapytał, ilu winno być opiekunów?

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że może być jeden opiekun, a może być 3 opiekunów.  Dla stażystów pracujących w biurze jest jeden opiekun, jeżeli stażyści pracują na produkcji – to jest odpowiednia liczba  opiekunów w zależności, co wykonują stażyści.  

Przewodniczący Komisji – zapytał, kto wskazuje opiekuna?

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że pracodawca. 

Pani Karolina Giżyńska – inspektor powiatowy – powiedziała, że stażysta w momencie podpisywania stażu zna nazwisko opiekuna. 

Radny Piotr Grudziński – zapytał, czy Urząd Pracy przeprowadza kontrole zgodności odbywanego stażu?

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że jeżeli są zgłaszane uwagi przez stażystów w trakcie odbywania stażu, to wówczas odbywają się kontrole. W przypadku stwierdzenia uchybień PUP stara się nie podpisywać umów z takimi pracodawcami.  PUP przy kontrolach posiłkuje się również Państwową Inspekcją Pracy. Inspekcja Pracy może stwierdzić, że stażysta pracował np. w nadgodzinach, że niezgodnie z przepisami.
Radny Jarosław Waczyński – zapytał, w jaki sposób PUP znajduje pracodawców chętnych do zatrudnienia stażystów?

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że w Urzędzie jest dział, z którego pracownicy udają się do zakładów pracy i przedstawiają ofertę PUP. Na początku roku PUP wysyła do wszystkich zakładów pracy informację o tym - w jaki sposób PUP może pomóc. W roku 2005 Urząd otrzymał bardzo dużo środków na organizację staży, robót publicznych i prac interwencyjnych. W związku z tym czynione są wszelkie starania, aby zorganizować jak najwięcej tych prac.  
Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy w ostatnim roku skarga Pani Zielińskiej jest jedyną, czy były jeszcze inne?

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że nic nie wie o tym, aby były jeszcze jakieś inne skargi na działalność Urzędu Pracy.  Następnie Pani Dyrektor powiedziała, że Urząd Pracy nie ma policji pracy. Kiedyś była i wówczas można było sprawdzić pewne sprawy u pracodawcy. Takie uprawnienia ma obecnie wojewoda. Jeżeli jest skarga, to PUP kieruje ją do wojewody.  Kontrole wysyła wówczas wojewoda. Jeżeli są sytuacje, że młodzież skarży, że nie otrzymała np. odzieży ochronnej, to skarżących odsyła się do Inspekcji Pracy. 
Radny Piotr Grudziński – zapytał, co robi PUP, kiedy stażysta napisze np. że odbywa staż niezgodnie z programem stażu? 

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że wówczas PUP przychodzi na kontrolę do danego pracodawcy. 

Radny Romuald Czerwiński – zapytał, czy w trakcie stażu Pani Zielińska składała  skargę?

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że w trakcie odbywania stażu Pani Zielińska nie złożyła żadnej skargi. 

Radny Jarosław Waczyński – zapytał, kto sprawował nadzór nad odbywaniem stażu? Na karcie stażu jest napisane specjalista ds. kadr mgr Danuta Bączek. Czy jest to osoba z zakładu pracy, czy Urzędu Pracy? 
Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że jest to osoba z zakładu pracy, z firmy  „Krukowiak”.

Radny Jarosław Waczyński  - powiedział, że jest niezgodność, bo PUP pisze, że opiekunem był Pan Andrzej Kurant, a na katach stażu jest wymieniona kadrowa. 
Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że co innego opiekun, a co innego osoba sprawująca nadzór. 

Radny Jarosław Waczyński – zapytał, czy opiekun musi podpisywać karty stażu?

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że nie ma takiego formalnego wymogu. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Czy Pani Dyrektor chciałaby jeszcze coś wnieść do sprawy? 
Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że przedstawiła wszelkie wyjaśniające sprawy oraz przekazała dokumenty źródłowe. 
Przewodniczący Komisji – zapytał, czy Pani Zielińska odbyła u pracodawcy szkolenie z zakresu BHP?

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że na pewno tak, ale tego typu dokumenty znajdują się w zakładzie pracy, a nie w Urzędzie Pracy. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że należałoby ustosunkować się do zarzutów zawartych w skardze. 
1) Czy starosta, który jest zobowiązany z mocy ustawy do nadzoru nad odbywaniem przez bezrobotnego stażu absolwenckiego miał wiedzę odnośnie rzeczywistego przebiegu mojego stażu absolwenckiego oraz innych bezrobotnych kierowanych do KFMR „Krukowiak”?

Na to pytanie należy odpowiedzieć, że starosta miał wiedzę. 

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że Dyrektor PUP ma upoważnienie starosty do załatwiania spraw, w tym do wydawania decyzji, postanowień oraz zaświadczeń w trybie przepisów o postępowaniu administracyjnym  w zakresie zadań wykonywanych przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku, zastrzeżonych do kompetencji starosty ustawa z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. 

Kserokopia upoważnienia stanowi załącznik nr 23  do niniejszego protokołu. 

Pani Dyrektor miała wiedzę, że podpisała umowę, nad realizacją umowy nadzór pełni PUP. W Urzędzie znajduje się dokumentacja, która została udostępniona członkom Komisji Rewizyjnej. 
2) czy umowa między starostą a firmą KFMR „Krukowiak” zawierała program, o którym mowa w art. 53 pkt 4 ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy z dnia 20 kwietnia 2004 r. 

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że umowa nr Ust/04/0109 o zorganizowanie stażu zawodowego dla bezrobotnego zawarta w dniu 13.07.2004 r. pomiędzy starostą Powiatu włocławskiego, z upoważnienia którego działa Dyrektor PUP we Włocławku a KFMR „Krukowiak”  - J. Borkowski zawierała następujące dane: 

· liczbę osób kierowanych do zakładu w celu odbycia stażu zawodowego u pracodawcy gwarantującego nabycie umiejętności  praktycznych do wykonywania zawodu,
· okres odbywania stażu wg. programu stażu od 15.07.2004 r. do 14.01.2005 r. 

· pracodawca wyraził zgodę na odbycie  przez bezrobotnego skierowanego przez PUP stażu bez nawiązania z nim stosunku pracy,
· zobowiązania pracodawcy

· zobowiązania PUP

· Dyrektor PUP sprawuje nadzór nad stażystą

Umowa została podpisana w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których po jednym otrzymuje PUP i pracodawca. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że w dokumentach znajduje się oświadczenie osoby bezrobotnej, że zapoznała się z programem stażu. 
3) dlaczego w zaświadczeniu z dnia 7 marca 2005 r. wystawionym z upoważnienia Starosty Włocławskiego  o odbyciu przeze mnie stażu w firmie „Krukowiak” poświadczona została nieprawda w rozumieniu art. 271 kk co do faktycznego przebiegu stażu? 
Przewodniczący Komisji – powiedział, że PUP jest w posiadaniu dokumentacji, z której wynika, iż w zaświadczeniu poświadczona jest prawda. 
Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że Pani Zielińska podpisywała karty stażu i w każdej chwili odbywania stażu miała możliwość zgłoszenia, że staż odbywa się niezgodnie z programem.  

4) jaką łączną kwotę wydało starostwo w związku z odbywaniem przeze mnie stażu w KFMR „Krukowiak”?  
Kwota wydatkowana na stypendia dla Pani Zielińskiej wynosi:

Kwota brutto: 3.025,30 zł

· Kwota netto: 2.749,90 zł

· Zaliczki na podatek: 108,50 zł

· Składki zdrowotne: 166,90 zł

Dodatkowo:

· ZUS: 1.013,19 zł

· Badania lekarskie: 27 zł

· Suma: 4.065,49 zł 

5) Kto z imienia i nazwiska był moim opiekunem w rozumieniu art. 53 pkt 5 ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy z dnia 20 kwietnia 2004 r.?

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że prawdopodobnie Pani Zielińska źle zinterpretowała  przepis ustawy i uważała, że opiekunem winna być osoba z Urzędu Pracy. 
Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że opiekunem stażysty w zakładzie pracy nie może być pracownik Urzędu Pracy, bo nie znajduje się on w strukturze organizacyjnej zakładu.  

Radny Romuald Czerwiński – powiedział, że z chwilą podpisania programu Pani Zielińska miała wiedzę, kto jest jej opiekunem. 

6) Wnoszę również o ustalenie z imienia i nazwiska wszystkich osób odpowiedzialnych za niedopełnienie obowiązku w rozumieniu art. 231 kk związane ze skierowaniem mnie do firmy „Krukowiak” w celu odbywania stażu absolwenckiego a w szczególności za nieprawidłowy nadzór nad przebiegiem przedmiotowego stażu. Jednocześnie zapowiadam, iż ustalenia będące rezultatem niniejszej skargi będą przedmiotem moich kolejnych kroków prawnych łącznie z ewentualnym doniesieniem do organów ścigania. 
Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że Pan Sobczak wydał skierowanie. Wszystkie osoby z imienia i nazwiska zostały podane w odpowiedzi do wojewody. 
Pani Karolina Giżyńska – inspektor powiatowy – powiedziała, że co miesiąc do PUP przychodzą stażyści i są z nimi prowadzone rozmowy na temat przebiegu stażu. Ze strony Pani Zielińskiej nie było żadnych uwag. 

Radny Romuald Czerwiński – zapytał, ile osób zostało skierowanych  do Firmy „Krukowiak” do odbycia stażu wraz z  Panią Zielińską?
Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że zostało skierowanych 10 osób zgodnie z zawartą umową. 

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy wszystkie osoby odbyły staż?

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku – powiedziała, że wszystkie osoby w firmie „Krukowiak” odbyły staż i zgodnie z zawartą umową 50% zostało zatrudnionych. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że na następnym posiedzeniu radni opracują projekt uchwały zawierający rozstrzygnięcia co do sześciu kwestii poruszonych w skardze. 

8. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy, zgłosić wnioski? Radni nie zgłosili wniosków. 
9. Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 15 lipca 2005 roku o godzinie 1130 zamknął obrady Komisji.

  Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

Jerzy Pawłowski 

       Sekretarz 

Komisji Rewizyjnej 

 Piotr Grudziński 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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