Protokół Nr 20/05
z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej

z dnia 18 marca 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

Pan Piotr Jaroszewski - Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – dnia 18 marca 2005 o godzinie 1415 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych, Pana Piotra Stannego - Starosta Włocławski Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji.   
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji udział bierze 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 4 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji -  odczytał porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 19/05 z dnia 16.02.2005 roku 

5) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”.

6) Rozpatrzenie informacji nt.: „Analiza działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedziba w Jarantowicach za 2004 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji Zimowego utrzymania dróg prowadzonej przez PZD”. 

7) Sprawy różne.

8)  Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jakieś propozycje zmian porządku obrad? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad Komisji został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 19/05 z dnia 16.02.2005 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 16.02.2005 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 19/05 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 19/05 z dnia 16.02.2005 r. 
5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”.

Przewodniczący Komisji – poprosił Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji o przedstawienie projektu uchwały.   

Pan Piotr Chrzanowski – Naczelnik Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji powiedział, że Rada Powiatu we Włocławku uchwałą Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku przyjęła „Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu na lata 2004 – 2006”.

Plan ten – zgodnie z procedurą jego opracowania obejmuje :

· obszar i czas jego realizacji

· sytuację społeczno-gospodarczą obszaru objętego wdrażaniem planu

· zadania polegające na poprawie sytuacji na obszarze Powiatu Włocławskiego

· plan finansowy projektów i zadań inwestycyjnych na lata 2004-2006

· powiązania profilów z innymi działaniami realizowanymi na terenie powiatu

· system wdrażania i monitorowania realizacji zadań inwestycyjnych.

Uchwałą Nr XXVIII/307/05 z dnia 16 lutego 2005 r. Rada Powiatu we Włocławku dokonała zmian w „Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006” przyjmując nowe brzmienie Rozdziału III pkt 2, Rozdziału IV oraz Rozdziału V. Jednocześnie z datą 16.02.2005 r. utraciły moc: § 1 uchwały Rady Powiatu Nr XIX/222/04  z dnia 16 czerwca 2004 r. oraz uchwała Nr XX/227/04 z dnia 30 czerwca 2004 r.

Powyższą uchwałą Rada Powiatu zobowiązała Zarząd Powiatu do opracowania w terminie do końca marca br. jednolitego tekstu Planu. Opracowanie wersji jednolitej jest konieczne w celu zapewnienia jego przejrzystości. W dniu 9.03.2005 r. wpłynęło pismo od Wójta Gminy Kowal z prośbą o skorygowanie inwestycji gminnych, a 14.03.2005 r. Burmistrz Miasta i Gminy Brześć Kuj. zwrócił się do Starosty Włocławskiego o dokonanie korekt inwestycji gminnych ujętych w Planie Rozwoju Lokalnego. Została opracowana autopoprawka do projektu uchwały, która uwzględnia wnioski dwóch gmin. Autopoprawka zostanie wprowadzona do tekstu jednolitego Planu. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki -  powiedział, że na str. 5 Planu nie ma wykazanej jednej gminy, a mianowicie Gminy Boniewo.     
Pan Piotr Chrzanowski – Naczelnik Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji powiedział, że sprawdzi materiał, bo być może powstał jakiś błąd komputerowy.   
Przewodniczący Komisji -  zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi do projektu uchwały i autopoprawki ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006” wraz z autopoprawką i  przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006” został pozytywnie zaopiniowany. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006” stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Rozpatrzenie informacji nt.: „Analiza działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedziba w Jarantowicach za 2004 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji Zimowego utrzymania dróg prowadzonej przez PZD”. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że radni otrzymali informację dotyczącą działalności PZD w roku 2004 w związku z powyższym zapytał radnych, czy do przedstawionej informacji są pytania, uwagi? 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, jaki jest obecnie stan dróg powiatowych?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że są jeszcze pozostałości śniegu, ale poza koroną drogi. Topniejący śnieg odkrył zły stan nawierzchni dróg pod względem ubytków. Powstało bardzo dużo dziur, a zima uniemożliwiła przeprowadzanie remontów na bieżąco. Padający deszcz również nie pozwala na to, aby rozpocząć remonty dróg.  Miejsca, które stanowią największe zagrożenia są zasypywane tłuczniem kamiennym, aby ubytki wypłycać. Została uruchomiona druga brygada do remontów dróg. Brygady utrzymaniowe będą również pracować w soboty, a od poniedziałku do piątku po 10 godzin. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki -  zapytał, czy nie można byłoby skorzystać z prac interwencyjnych, robót publicznych, by powycinać krzewy przy drogach, które ograniczają widoczność ? 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że sugestia Pana Wierzowieckiego koreluje z interpelacją złożoną w swoim czasie przez Pana Radnego Mirosława Orlińskiego. Interpelacja dotyczyła możliwości zatrudnienia w ramach robót publicznych pracowników, którzy wsparliby pracę PZD we Włocławku. W ślad za tamtą interpelacją i poglądem, który wygłosił dzisiaj Pan Wierzowiecki, Pan Piotr Przybylski otrzymał stosowne polecenia, aby podjąć działania z Powiatowym Urzędem Pracy w zakresie zatrudnienia pracowników w ramach robót publicznych.

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że została podpisana umowa PZD z Powiatowym Urzędem Pracy we Włocławku na zatrudnienie 7 pracowników w ramach robót publicznych. Dwóch z siedmiu pracowników wspomoże brygadę utrzymaniową, która jeździ samochodem ŻUK, trzech pracowników będzie pracowało w dodatkowej brygadzie utrzymaniowej. Te dwie brygady będą utworzone z dniem 1 kwietnia 2005 r. Pracownicy ci zostaną przeszkoli i zaopatrzeni w niezbędne narzędzia, ubranie. Czas obowiązywania umowy został  podpisany na okres 5,5 miesiąca. Dwóch pracowników będzie zatrudnionych do prac biurowych ds. uregulowania stanu prawnego dróg. 

Radny Bogdan Domżalski – zapytał, czy ci dwaj pracownicy będą mieli odpowiednie kwalifikacje?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że pracownicy biurowi mają stosowne kwalifikacje. Jedna osoba pracowała kiedyś w Sadzie Rejonowym w Wydziale Ksiąg Wieczystych, a druga jest inż. budownictwa drogowego, jest też technik geodeta. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że  do wycinania krzewów jest potrzebnych co najmniej 20 pracowników. 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – stwierdził, że trudno nie zgodzić się z tym, co było przed chwila powiedziane, jednak dyrektor jest zobowiązany do zapewnienia bezpieczeństwa pracownikom. Nie ma technicznych możliwości, aby dyrektor mógł podjąć taką decyzję, by zatrudnić dodatkowo 20 pracowników.     
Radny Zygmunt Wierzowiecki – stwierdził, że na 10 pracowników wystarczy jeden kierownik, który będzie dbał o bezpieczeństwo ludzi.    
Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał Pana Starostę w sprawie wniosków skierowanych do dyrektora PZD w kwestii zmiany standardów zimowego utrzymania dróg. Radny zapytał, w jakim kierunku będzie zmierzało dążenie do utrzymania dróg? 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że sytuacja ta powstała podczas analizy materiału na ostatnim posiedzeniu Zarządu Powiatu we Włocławku. Standardy były przyjęte w roku 2002. Kwestia standardów jest dosyć skomplikowana. Intencją przywołania tego tematu było to, aby radnych i członków Zarządu Powiatu zapoznać jeszcze raz z problematyką standardów i w kontekście stanu dróg, który się zmienia, należałoby dokonać analizy obowiązujących standardów. Trudno powiedzieć, jaki będzie bilans standardów, czy na niektórych odcinkach dróg trzeba będzie je podnieść, czy obniżyć. Głównie chodzi o to, by po kilku latach, kiedy były uchwalone standardy zastanowić się – czy standardy nie powinny w pewnych fragmentach  ulec zmianie, szczególnie w przypadku strategicznych odcinkach dróg.  Zarząd Powiatu zobowiązał Pana Dyrektora PZD do przygotowania takiego materiału nie wskazując na kierunek prac. 
Pan Ryszard Machnowski – Wicestarosta – powiedział, że to Pan Dyrektor PZD legitymuje się wiedzą i doświadczeniem w zakresie zarządzania drogami. Po zimie były sygnały, że np. dana droga jest nieprzejezdna. W związku z tym należałoby się zastanowić, czy nie dostosować standardów uwzględniając również wyodrębnienie nawet poszczególnych dróg newralgicznych dla przejezdności całej drogi w kontekście zagrożeń wynikających np. z obfitych  opadów śniegu. Zarząd Powiatu ma troskę o polepszanie stanu dróg powiatowych. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki -  stwierdził, że jest błędna technika odśnieżania. Gdyby śnieg był zsypywany na obie strony, tj. prawo i lewo, to tak szybko drogi nie byłoby zasypywane i drogi byłyby przejezdne. Drogi należałoby odśnieżać wolniej, a dokładniej.        
Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że ciężko się odnieść do wypowiedzi Radnego z uwagi na to, że każde miejsce należy ocenić indywidualnie. Pan Dyrektor stwierdził, że nie może przyjąć argumentów Radnego, bo sprawa zimowego utrzymania dróg jest sprawa skomplikowaną i technika nie zależy od jednego miejsca. To czy daną drogę zawiewa czy tez nie, nie zależy tylko i wyłącznie od sposobu odśnieżania, ale zależy także od usytuowania drogi w terenie. Błędy powstają już na etapie projektowania drogi. Droga niezawiewana powinna być wywyższona 90 cm powyżej terenu, a nie w wykopie. Każda droga w wykopie będzie zawiewana. Podstawową kwestia jest to, że kiedy zawiewa to na pewno nie powinno się drogi odśnieżać. 
Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że wiać może np. tydzień i przez taki okres czasu droga nie  powinna być odśnieżana?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że jest to ogólny sygnał, a podjęcie decyzji należy dostosować do konkretnego miejsca.  
Następnie Pan Dyrektor powiedział, że należy przeanalizować standardy zimowego utrzymania dróg, tak aby był zapewniony sprzęt do odśnieżania dróg. Jednym z wielu wniosków jest propozycja wprowadzenia kilku opłat stawek ryczałtowych. Za np. stan gotowości stawka jest dużo niższa, przy normalnej walce z zimą stawka jest inna, przy silnej zimie – stawka  jest dużo wyższa, ale są inne wymagania i inny sprzęt. 
Radny Bogdan Domżalski   - powiedział, że najważniejsze jest to, żeby było wiadome, iż na dany moment jest zabezpieczony sprzęt. Były sytuacje, że trudno było zlokalizować – gdzie jest sprzęt do odśnieżania dróg.   
Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że najlepszym rozwiązaniem jest to, aby wprowadzić kilka stawek ryczałtowych. To PZD decydowałby, kiedy będą wprowadzone stawki najwyższe. 
Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że standardy określają do 12 godzin stany nieprzejezdności dróg. Należałoby przygotować specyfikację w ten sposób, aby w odpowiednim momencie, przynajmniej na wybranych drogach wysłać sprzęt poza kolejnością, kiedy wyniknie taka potrzeba.  

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że wykonawcy twierdzą, że wypełnili zawarte umowy. Powiat Włocławski sąsiaduje z kilkoma powiatami i Pan Dyrektor zadawał pytania – w jakich standardach i na jakich zasadach utrzymują drogi? Chodziło o to, aby nie dopuścić do takiej sytuacji, że propozycje Powiatu Włocławskiego będą miały gorsze standardy dróg powiatowych niż sąsiadujące powiaty.  
Radny Henryk Krzyżanowicz   - powiedział, że nie ma chyba takiej sytuacji, aby odgórnie ktoś narzucał standardy. Dyrektor powinien określić standardy. W roku 2005 będą podpisywane nowe umowy z wykonawcami na zimowe utrzymanie dróg. Obecnie coraz więcej jest wykonawców i można doprowadzić do takiej sytuacji, aby umowy były podpisane na  niższe stawki.     

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji dotyczącej analizy działalności PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za rok 2004 z uwzględnieniem akcji zimowego utrzymania dróg prowadzonej przez PZD i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja  dotycząca analizy działalności PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za rok 2004 z uwzględnieniem akcji zimowego utrzymania dróg prowadzonej przez PZD została przyjęta. 

Informacja dotycząca analizy działalności PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za rok 2004 z uwzględnieniem akcji zimowego utrzymania dróg prowadzonej przez PZD stanowi załącznik nr  5 do niniejszego protokołu.

7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy? 

Radny Henryk Krzyżanowicz   - powiedział, że w miejscowości Błenna jest odcinek drogi 50-100 metrów, na którym jest mnóstwo dziur. Powstaje pytanie – czy nie wskazane byłoby położenie kawałka dywanika? Łatanie dziur systematycznie kilka razy do roku powoduje koszty. Czy nie tańsze byłoby i lepsze dla drogi położenie dywanika? 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że jeżeli chodzi o aspekt techniczny, to  jak najbardziej należałoby wykonać remont cząstkowy, ale masą z otaczarki. W przypadku drogi w miejscowości Błenna należałoby wykonać profilowanie ok. 3 cm i podwójne powierzchniowe utrwalenie. Tak przygotowana droga pozwoliłaby na niewykonywanie remontów przez okres 6-7 lat. Jeżeli chodzi o aspekt finansowy, to środki finansowe są zabezpieczone na remonty bieżące i ciężko będzie wygospodarować środki na tego typu remonty.   

Radny Henryk Krzyżanowicz   - powiedział, że drogą w miejscowości Błenna poruszają się dzieci do szkoły, do remizy, w pobliżu znajduje się punkt skupu. Radny poprosił, aby dyrektor postarał się wygospodarować środki finansowe na remont tej drogi. Radny zwrócił się do Zarządu Powiatu o przychylne ustosunkowanie się do problemu remontu drogi w Błennej.  

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że na każdej prawie drodze powiatowej są miejsca, które wymagają takiego samego zabiegu. 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że w podobnej sytuacji znajdują się drogi w Gminie Lubień Kujawski. Są odcinki dróg w Kaningrodzie ok. 50 m, Modlibórz, Kłóbka – zjazd z drogi nr 1 jest w bardzo złym stanie. Również odcinek drogi w miejscowości Rzeżewo jest w tragicznym stanie.  Sytuacja finansowa jest trudna i za pewne trudno będzie wyremontować wszystkie drogi powiatowe. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że w miejscowości Gagowy jest połączenie dróg, gdzie należałoby wyremontować odcinek drogi ok. 50 m. 

Radny Henryk Krzyżanowicz   - powiedział, że chciałoby się wiele. Radny zgłosił wniosek ogólny. Dyrektor po przeglądzie dróg uzna, gdzie wskazany byłby w pierwszej kolejności  remont dróg. Są takie odcinki dróg, które nawet przy małych środkach finansowych trzeba wyremontować. Należałoby się zastanowić, co jest bardziej korzystne, czy jednorazowy wydatek na remont dróg, czy sukcesywne łatanie dziur. 

Przewodniczący Komisji -  powiedział, że dobrze byłoby, by radni zrobili objazd dróg powiatowych dzięki czemu będzie pogląd na temat ich stanu. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że powinno się zintensyfikować prace  dotyczące niwelacji poboczy dróg. Następnie radny poprosił Pana Wicestarostę o przedstawienie sprawy na jakim etapie jest organizowany konkurs na dyrektora SPZPS we Włocławku.  

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że w dniu 24.03.2005 r. odbyło się posiedzenie komisji konkursowej, która rozpatrywała podania osób z punktu widzenia formalnego. Zostało przedłożonych 8 ofert. Komisja sprawdzając dokumenty uznała, że  4 oferty spełniają wszystkie wymogi, co oznacza, że 4 osoby przeszły do drugiego etapu konkursu, który odbędzie się 29.03.2005 r. Wówczas zostanie przeprowadzona z kandydatami rozmowa i wyłoniony, w drodze głosowania, kandydat na dyrektora SPZPS we Włocławku. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, kto wchodzi w skład Komisji Konkursowej?

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że Komisja jest 5 osobowa. Przewodniczącym Komisji jest Ryszard Machnowski. 

8. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 18 marca 2005 roku o godzinie 1520 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku.  

 Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury Komunalnej 

     Piotr Jaroszewski 

       Sekretarz Komisji 

 Infrastruktury Komunalnej 

  Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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