Protokół Nr 23/04

z obrad Komisji Budżetu i Finansów

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 27 października 2004 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Leszek Komorek -Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 27 października 2004 roku o godzinie 935 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych, Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę oraz Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu.    

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 radnych, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych- członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w materiałach na Komisję radni otrzymali porządek obrad. Następnie zapytał, czy do porządku obrad są propozycje zmian? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu: 

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 22/04 z dnia 30.09.2004 r. 

5. Opinia Komisji dotycząca autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok  

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4  

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4.  Przyjęcie protokołu nr 22/04 z dnia 30.09.2004 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 30.09.2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 22/04 z dnia 30.09.2004  roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za  - 4  

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 22/04 z dnia 30.09.2004 r. został przyjęty. 

5. Opinia Komisji dotycząca autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  - powiedziała, że radni otrzymali autopoprawkę do projektu budżetu, który był przedmiotem obrad Komisji w dniu 30.09.2004 r. Zarząd Powiatu w dniu 20.10.2004 r. dokonywał kolejnej zmiany w uchwale budżetowej. Tekst jednolity projektu uchwały Biuro Rady otrzymało w dniu 20.10.2004 r. Już po złożeniu materiału okazało się, że zakradł się błąd, tj. w paragrafie 1 ust. 2 litera a – wydatki budżetu w kwocie 30.574.522 zł, zaś litera b – wydatki inwestycyjne a powinno być majątkowe. W dniu dzisiejszym radni otrzymali poprawiony jednolity tekst. W załączniku nr 5 plan przychodów i wydatków gospodarstwa pomocniczego – wkradł się błąd pisarski, a mianowicie – chodzi o zmianę klasyfikacji budżetowej z przychodów kwoty 20.018 zł. Nie powinny być tu komisje orzekające, a powinna być pomoc społeczna gospodarstwa pomocnicze. 
Następnie Pani Skarbnik omówiła wprowadzone zmiany. W autopoprawce były rozpatrzone dwa wnioski - Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. – dokonuje się zwiększenia budżetu o 21.303 zł. Środki pochodzą z rezerwy budżetowej ogólnej. Dokonuje się zwiększenia dla Liceum Ogólnokształcącego o kwotę 20.550 zł. Środki pochodzą z rezerwy części oświatowej na pokrycie występujących braków. W dniu 20.10.2004 roku zarząd rozpatrzył kolejne wnioski. Po stronie dochodów wprowadzono dochody wynikające z rozliczenia dotacji za 2003 rok w Choceniu. Wprowadzono kwotę 900 zł – dochody otrzymane od wojewody kujawsko – pomorskiego z przeznaczeniem na sfinansowanie uzyskanego w roku 2004 roku wyższego stopnia awansu zawodowego nauczycieli zatrudnionych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych zgodnie z Kartą Nauczyciela. Wprowadzono także dochody na wniosek dyrektora DPS Rzeżewo w kwocie 3.350 zł. Te dochody w paragrafie 097 pochodzą ze zwrotu pieniędzy mieszkańców wydatkowanych w ich imieniu.   
Wydatki budżetu powiatu

Wprowadzone zmiany po stronie dochodów mają bezpośredni wpływ na zmianę w planie wydatków. 

Zmiany w planie wydatków dokonuje się:

W dziale 750- Administracja publiczna

Rozdział 7520- Starostwa Powiatowe dokonuje się zmniejszenia wydatków o kwotę 21.000 zł. 

(w ramach dokonania przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej )

w tym:

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę 21.000 zł

i jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków, o kwotę 21.000 zł.- w tym:

-§ 6050- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę  21.000 zł.

Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego oraz głównego księgowego Starostwa Powiatowego z dnia 19.10.2004r.

Zwiększone  środki finansowe w tym paragrafie zostaną przeznaczone na realizację robót w budynku Starostwa Powiatowego- położenie sieci monitoringowej i wykonanie zabudowy części holu na parterze budynku, na punkt obsługi interesanta.

rozdział 75095- Pozostała działalność dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 1.574 zł.-  (zwiększone środki finansowe pochodzą z rezerwy budżetowej ogólnej)

w tym:

-§ 2910 - zwrot dotacji wykorzystanych  niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości , o kwotę 1.574 zł.

Pismem z dnia 3 marca 2004 roku  Dyrektor Wydziału Finansowego Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w Warszawie zwrócił się z prośbą o dokonanie zwrotu kwoty należnej Funduszowi z tytułu niewłaściwie wykorzystanych i nie zwróconych środków PFRON w latach 1999 - 2002, w wysokości 143.563,69 zł. Należności te spowodowane były wypłaceniem pracodawcom refundacji wynagrodzeń o liczbie powyżej 6-ciu oraz przekroczeniem wysokości środków przeznaczonych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej w 2002 roku.

W odpowiedzi na pismo Starosta Włocławski w dniu 12 marca 2004 r. skierował do Dyrektora Wydziału Finansowego PFRON swoje stanowisko w powyższej sprawie wnosząc o uznanie, że Powiat Włocławski nie jest zobowiązany do zwrotu środków. 

Brak pisemnego stanowiska PFRON w tej sprawie spowodował wystosowanie w dniu 28.07.2004 r. kolejnego pisma - do Prezesa Zarządu PFRON z prośbą o rozważenie możliwości odstąpienia od żądania zwrotu kwoty 143.563,69 zł. do uregulowania której Powiat Włocławski został zobowiązany w marcu br.

W dniu 14.10.2004 r. Starosta Włocławski otrzymał decyzję PFRON w powyższej sprawie, który uznał za właściwe odstąpienie od dochodzenia należności z tytułu rozliczenia umów z pracodawcami w zakresie wypłat refundacji wynagrodzeń w liczbie powyżej 6 w wysokości 141.990,25 zł.

Poinformował jednocześnie o konieczności zwrotu kwoty należnej z powodu przekroczenia wysokości środków przeznaczonych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej w roku 2002 w wysokości 1.573,44 zł. Zobowiązanie to nie powstało w wyniku przekroczenia ogólnej kwoty środków przyznanych przez PFRON w 2002 r. na realizację zadań przez Powiat, spowodowane było jedynie przekroczeniem planu wydatków na realizację zadania p.n. zwrot kosztów wynagrodzeń i składek na ubezpieczenia społeczne. Wynikało m.in. z faktu, że realizacja tego zadania w 2002 roku była utrudniona, ponieważ na zaplanowane środki w wysokości 273.666 zł. Powiat otrzymał jedynie 248.869 zł. Tylko dzięki oszczędnościom powstałym z powodu zwolnień lekarskich, czy też przerwom w zatrudnieniu na refundowanym stanowisku udało się nie dopuścić do powstania kolejnych zobowiązań wobec pracodawców. Koniec roku wiązał się również z koniecznością odbioru wielu nowo utworzonych stanowisk pracy oraz dokonania rozliczenia i wypłaty licznych refundacji.

W styczniu 2003 roku składane były do Funduszu wyjaśnienia w sprawie przekroczenia, które zostały przyjęte bez uwag mogących wskazywać na konieczność zwrotu środków.

(spłata  zobowiązania jest warunkiem uzyskania przez Powiat środków w ramach Programu wyrównywania różnic pomiędzy regionami w obszarze D, w wysokości 79.395 zł. przeznaczonych na dofinansowanie zakupu samochodu dla Domu Pomocy Społecznej w Kowalu).

-   w dziale 785 – Różne rozliczenia, rozdział 75818 – Rezerwy ogólne i celowe likwiduje się rezerwę w kwocie – 143.727 zł. – w tym:

- rezerwę ogólną w kwocie – 22.877 zł.

- rezerwę celową w kwocie – 120.850 zł.

· w dziale 801 – Oświata i wychowanie zmniejszenia wydatków o kwotę 128.656 zł  oraz zwiększenia wydatków o kwotę 293.970 zł (w tym o 112.500 zł w ramach dokonania przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej w rozdziale 80120 i 80130 ) – z tego:

w rozdziale 80102- Szkoły podstawowe specjalne dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 3.231 zł.- w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 2.700 zł.

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 465 zł.

-§ 4120 – składka na fundusz pracy, o kwotę 66 zł.

Dodatkowe środki finansowe w tym rozdziale są przeznaczone na nagrodę  Starosty  dla nauczyciela ZS Specjalnych w Brzeziu - za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze -z okazji Dnia Edukacji Narodowej (zwiększenia dokonuje się w ramach przeniesienia wydatków pomiędzy rozdziałami- z rozdziału 80195- Pozostała działalność)

rozdziale 80120 – Licea ogólnokształcące – dokonuje się zmniejszenia wydatków o kwotę                3.000 zł i jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę 173.401 zł w tym:

rozdziale 80130 – Szkoły zawodowe dokonuje się zmniejszenia wydatków o kwotę 109.500 zł  i jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków w tym rozdziale o kwotę 117.338 zł.  

Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Lubrańcu oraz dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej z dnia 21.09.2004 roku.

Dodatkowego zwiększenia środków finansowych w rozdz. 80120, § 4300- w kwocie 4.000 zł. dla ZS w Izbicy Kujawskiej dokonuje się na wniosek dyrektora jednostki z dnia 22.09.2004 - z przeznaczeniem na dostosowanie pomieszczenia na salę komputerowa (szkoła otrzyma pracownię komputerową z Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu w ramach projektu” pracownie komputerowe w szkołach).
Wprowadzone zmiany pozwolą na prawidłową realizację budżetu.

Wprowadzona dodatkowo dotacja dla Towarzystwa Kultury, Edukacji i promocji Gminy Choceń – na prowadzenie Społecznego Liceum w Choceniu oraz  Społecznej Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Choceniu – z tytułu wzrostu liczby uczniów od 1 września 2004r. (wg sprawozdania EN-8 i meldunku za m-c wrzesień 2004)- środki finansowe na zwiększenie dotacji pochodzą z rezerwy budżetowej celowej.

Zwiększona została dotacja dla ZS w Choczu na kwotę 27.000 zł z przeznaczeniem na pokrycie występujących braków. Są to środki na wydatki rzeczowe. 
Rozdziale 80195- Pozostała działalność dokonuje się zmniejszenia wydatków, o kwotę 16.156 zł.- w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 13.500 zł.

-§ 4110-składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 2.326 zł.

-§ 4120- składka na fundusz pracy, o kwotę 330 zł.

- w dziale 852 – Pomoc społeczna dokonuje się zmniejszenia wydatków o kwotę 39.721 zł. oraz  zwiększenia planu wydatków o kwotę 149.024 zł  z tego w:

rozdziale 85201 – Placówki opiekuńczo – wychowawcze dokonuje się zwiększenia wydatków                    o kwotę – 22.203 zł. 

Zwiększone środki finansowe  dla Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. pochodzą z rezerwy budżetowej ogólnej i są przeznaczone  – na pokrycie występujących braków. Zwiększenia planu wydatków dokonuje się wniosek dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. z dnia 8.10.2004 

Natomiast zwiększone środki finansowe dla Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu są przeznaczone na sfinansowanie uzyskanego w 2004r., zgodnie z Kartą Nauczyciela, wyższego stopnia awansu zawodowego.

rozdziale 85202 – Domy Pomocy Społecznej  dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 39.000 zł. (w tym w ramach dokonania przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji- w tym:

· § 4040 - dodatkowe wynagrodzenie roczne, o kwotę 2.224 zł.

· § 4210 - zakup materiałów3 i wyposażenia, o kwotę 8.501 zł.

· § 4260 - zakup energii, o kwotę 13.500 zł.

· § 4440 – odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 6.593 zł.

· § 4520 – opłaty na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego, o kwotę – 8.182 zł. Jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków o kwotę –  123.625 zł 
Zwiększenia planu wydatków w DPS Rzeżewo dokonuje się na wniosek dyrektora jednostki z dnia 13.10.04– zwiększone środki finansowe przeznaczone są na pokrycie braków.

Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej  w kwocie 39.000 zł. dokonuje się na wniosek dyrektora DPS Wilkowiczki z dnia 18.10.2004r. 
Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni mają uwagi do przedstawionego materiału? 

Radny Bogdan Czajka – stwierdził, że materiały są wykonane w sposób przejrzysty, czytelny i nie ma żadnych uwag co do proponowanych zmian.

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że proponowane zmiany są niezbędne do prawidłowej realizacji budżetu oraz zmiany te wynikają z potrzeb jednostek.   
Autopoprawka stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
6. Sprawy różne  

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni chcieliby w tym punkcie porządku obrad poruszyć jakieś sprawy? Radni nie poruszyli żadnych spraw.
7. Zakończenie obrad

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 27 października 2004 roku o godzinie 955 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.  

Przewodniczący Komisji 

   Budżetu i Finansów 

      Leszek Komorek 

    Sekretarz Komisji 

   Budżetu i Finansów 

   Janina Mierzwicka

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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