Protokół Nr 25/04

z obrad Komisji Budżetu i Finansów

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 17 grudnia 2004 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Leszek Komorek -Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 17 grudnia 2004 roku o godzinie 1305 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu oraz Panią Małgorzatę Izdebską – Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.    

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 3 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 radnych, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych- członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w materiałach na Komisję radni otrzymali porządek obrad. Następnie zapytał, czy do porządku obrad są propozycje zmian? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu: 

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 24/04 z dnia 26.11.2004 r. 

5. Rozpatrzenie informacji na temat pozyskiwania i gospodarowania środkami finansowymi na realizację zadań z zakresu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy.

6. Analiza projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.  

7. Przedstawienie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005.

8. Opracowanie planu pracy Komisji na rok 2005.

9. Analiza projektu planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005. 

10. Sprawy różne.

11. Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3   

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4.  Przyjęcie protokołu nr 24/04 z dnia 26.11.2004 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 26.11.2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 24/04 z dnia 26.11.2004  roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za  - 3 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 24/04 z dnia 26.11.2004 r. został przyjęty. 

5. Rozpatrzenie informacji na temat pozyskiwania i gospodarowania środkami finansowymi na realizację zadań z zakresu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy.

Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Małgorzatę Izdebską – Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o przedstawienie informacji.
Pani Małgorzata Izdebska– Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku – powiedziała, że w roku bieżącym PUP we Włocławku dysponuje środkami finansowymi na realizację zadań z  zakresu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy pochodzących z:

· tzw. algorytmu ustalania kwot środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań w województwie;

· projektu PHARE 2002 „Sprinterzy”

· projektu SPO RZL Działanie 1.2 „Perspektywy dla młodzieży”

· projektu SPO RZL Działanie 1.3. „Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia”.
Na zadania związane z tzw. algorytmem ustalania kwot środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań w województwie urząd w 2004 roku dysponuje limitem w kwocie 6.151.300 zł. W ramach przyznanych środków finansowych Funduszu Pracy urząd realizuje następujące zadania związane z przeciwdziałaniem bezrobociu i aktywizacją lokalnego rynku pracy w Powiecie Włocławskim Ziemskim i Grodzkim:
1. szkolenia, przekwalifikowania 


- 270.000 zł

2. roboty publiczne 




- 1.808.800 zł

3. prace interwencyjne 



- 1.119.900 zł

4. absolwenci – Freund. Miejsc pracy

-    200.000 zł

5. pożyczki 





-    527.000 zł

6. pożyczki szkoleniowe  



-      30.000 zł
7. środki na działalność gospodarczą 

-    100.000 zł

8. koszty wyposażenia stanowisk pracy 

-    345.000 zł

9. staże i nadzór nad stażem 


- 1.140.600 zł

10. refundacja wynagrodzeń pracow. młodocianych-    550.000 zł
11. pozostałe wydatki 



-       60.000 zł


Ogółem 
             
    6.151.300 zł 

O godzinie 1320 na obrady Komisji dotarł radny Pan Bogdan Czajka. Na sali obrad było 4 radnych. 

Wg. stanu na dzień 31.10.2004 r. wydatkowano kwotę ze środków tzw. algorytmicznych kwotę 4.914.876,24 zł, tj. 80%. 
PUP z początkiem maja br. przystąpił do realizacji projektu „Dynamiczne przygotowanie czterdziestu młodych osób bezrobotnych z powiatu grodzkiego Torunia oraz powiatu ziemskiego i grodzkiego Włocławka do wejścia na rynek pracy – Sprinterzy”. Projekt ten ma na celu udzielenie pomocy w odnalezieniu się na rynku pracy 20 bezrobotnym osobom z Powiatu Włocławskiego Ziemskiego i Grodzkiego w wieku do 26 lat. Grupa ta została podzielona na dwa rodzaje odbiorców pomocy: pierwsza z nich to młodzi ludzie z wykształceniem ogólnokształcącym bez doświadczenia zawodowego a druga to absolwenci wyższych uczelni. Po cyklu szkoleń osoby te zostały skierowane na staże do pracodawców. 
Całkowity koszt projektu dla 2 urzędów wynosi 64.161,45 EURO, z czego dotacja Funduszu PHARE wynosi 38.496,87 EURO, a wkład finansowy PUP we Włocławku – 11.995,04 EURO. Wg. stanu na dzień 31.10.2004 r. na projekt PHARE wydatkowano kwotę 70.794,36 zł, z tego 47.679,18 zł stanowi kwota współfinansowana z FUNDUSZU PRACY. 
Projekt „Perspektywy dla młodzieży” adresowany jest do młodzieży do 25 roku życia, w tym    bezrobotnych absolwentów. Osoby uczestniczące w projekcie zostały objęte Indywidualnym Planem działania oraz doradztwem i poradnictwem zawodowym. Zostały zaproponowane szkolenia zawodowe lub staże u pracodawców. Całkowity koszt projektu posiłkowego wynosi 1.783.300 zł, z czego na rok 2004 przypada kwota 1.374.000 zł. Według stanu na dzień 31.10.2004 r. na Działanie 1.2 „Perspektywy dla młodzieży” wydatkowano kwotę 591.054,87 zł, tj. 43%. Tak niskie wydatkowanie środków finansowych na ten projekt spowodowany jest opóźnieniem w rozpoczęciu jego realizacji ze względu na wejście w życie nowej ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, braku przepisów wykonawczych do ustawy oraz procedurą działań narzuconych przez przepisy unijne. Do końca roku powyższa kwota zostanie wykorzystana w całości.    
Według stanu na dzień 31.10.2004 r. na Działanie 1.3. „zostało spowodowane bardzo późnym wydaniem rozporządzeń wykonawczych do nowej ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy a szczególnie Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia” wydatkowano kwotę 46.911,36 zł.  Niskie, na tamten okres czasu, wydatkowanie środków finansowych w tym działaniu dotyczy przygotowania do wykonania zawodu oraz dotacji na utworzenie własnej działalności gospodarczej. Na dzień dzisiejszy zaangażowanie środków jest o 100% większe. Wpływają następne wnioski i nie będzie zagrożenia, że PUP nie wykorzysta środków finansowych.   
Ogółem w 2004 roku PUP we Włocławku na realizację programów na rzecz przeciwdziałania bezrobociu i aktywizacji lokalnego rynku pracy dysponuje się kwotą 8.254.000 zł. 

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni mają uwagi do przedstawionej informacji? 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że obsługa interesantów przez PUP jest bardzo dobra oraz współpraca gmin z urzędem  układa się bardzo dobrze. 

Radny Bogdan Czajka – zapytał, czy w następnym roku będą jakieś zmiany, które mogą spowodować zmniejszenie środków ? 
Pani Małgorzata Izdebska– Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku – powiedziała, że niektóre działania zostaną przekroczone, ale jest to zgodne z wytycznymi. Kwoty limitowane mogą być przekroczone do 20% kwoty 6151 zł. Na Radzie Zatrudnienia są na bieżąco omawiane wszelkie sprawy. 
Radny Tomasz Olach  -  powiedział, że w informacji podane są dość znaczne kwoty, tj. na pożyczki oraz na  koszty wyposażenia stanowisk pracy. Radny zapytał, jakie gminy z tych form korzystają?
Pani Małgorzata Izdebska– Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku – powiedziała, że do 1 czerwca 2004 roku z pożyczek skorzystały wszystkie gminy. Od 1 czerwca br. mocą ustawy nie ma już pożyczek, a w to miejsce weszły dotacje. Natomiast środki na wyposażenie stanowisk pracy były przydzielane zgodnie ze starą ustawą. Pracodawca przyjmując pracownika otrzymywał 6.990 zł na jedno stanowisko pracy. Wówczas pracodawca musiał minimum 1,5 roku zatrudniać pracownika, na stanowisko którego zostało zakupione wyposażenie. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej informacji? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji na temat pozyskiwania i gospodarowania środkami finansowymi na realizację zadań z zakresu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła informację na temat pozyskiwania i gospodarowania środkami finansowymi na realizację zadań z zakresu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy.

Informacja na temat pozyskiwania i gospodarowania środkami finansowymi na realizację zadań z zakresu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy  stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Analiza projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.  
Przewodniczący Komisji – powiedział, że radni otrzymali w materiałach na komisje projekt uchwały, a w dniu dzisiejszym autopoprawkę. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu   - powiedziała, że przedstawiony projekt uchwały jest już jednym z ostatnich projektów dotyczących zmian w budżecie. W projekcie uchwały zostały rozpatrzone wszystkie wnioski, które wpłynęły do Starostwa Powiatowego. Urealniono plan dochodów z różnych źródeł. Zwiększane były po raz kolejny dochody z opłaty komunikacji. Na dzień 16.12.2004 rok plan dochodów do wykonania wynosi 33.000 zł. W ciągu dwóch dni plan ten zostanie wykonany, stąd propozycja zwiększenia planu dochodów. Niewykorzystane środki finansowe zostaną przekazane w nadwyżkę budżetową. Jeżeli Rada Powiatu  przekaże cała nadwyżkę budżetową, to pokryje ona cały deficyt i pozostanie jeszcze trochę środków. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr 5 do niniejszego.  

7. Przedstawienie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005.
Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie autopoprawki.
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w materiałach na sesję radni otrzymali opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego oraz objaśnieniami. Jest to uchwała nr 352/2004 z dnia 10.12.2004 r. Skład Orzekający pozytywnie zaopiniował projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005. RIO dokonało analizy projektu budżetu pod różnym kątem i nie stwierdziło nieprawidłowości. 

Zarząd Powiatu przedstawił Radzie autopoprawkę ze względu na to, że nie może być kolumny przewidywane wykonanie, procent wykonania, projekt, a należy przedstawić projekt uchwały, tak jak powinna wyglądać sama uchwała w myśl zapisów art. 109 ust. 2 ustawy o finansach publicznych, który stanowi, iż budżet jednostki samorządu terytorialnego jest rocznym planem. W autopoprawce koryguje się drobne pomyłki. Drobne nieścisłości były w załączniku nr 3, gdzie nie były uwzględnione zadania z zakresu administracji rządowej – kolumna 6. Jest to kwota 20.000 zł. W załączniku nr 10 są drobne przesunięcia.      
Do autopoprawki załączony został projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok uwzględniający zmiany wprowadzone autopoprawką.  
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej autopoprawki? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem autopoprawki i przeprowadził procedurę glosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła autopoprawkę. 

Autopoprawka do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  
8. Opracowanie planu pracy Komisji na rok 2005.
Przewodniczący Komisji – powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali projekt planu pracy Komisji na rok 2005. Tematyka została zaproponowana z podziałem na poszczególne kwartały 2005 roku. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jakieś uwagi? 

Radna Janina Mierzwicka -  powiedziała, że proponowany przez Przewodniczącego Komisji plan pracy na rok 2005 wyczerpuje wszystkie tematy, które są w zakresie przedmiotu działania Komisji.

Przewodniczący Komisji -  zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2005 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2005 został przyjęty.

Projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
9. Analiza projektu planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005.
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005?  
Radny Bogdan Czajka – powiedział, że sytuacja, jaka istnieje w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, bez względu na to, jak będzie się dalej toczyły sprawy, winno się zapisać w planie pracy Rady na rok 2005 w każdym kwartale punkt sytuacji, jaka istnieje w SPZPS. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że temat dotyczący funkcjonowania SPZPS, planowany na XXV Sesje zostanie przesunięty na sesję w styczniu 2005 roku. Mając na uwadze sytuację panującą w SPZPS, należałoby, aby Rada Powiatu zajęła się taką tematyką. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za tym, aby w każdym kwartale realizacji tematyki planu pracy dodać punkt: analiza sytuacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła wniosek. 
Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005. 

Projekt planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
10. Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby zabrać głos, przedstawić wnioski ? Żaden z radnych nie przedstawił wniosków. 
11. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 17 grudnia 2004 roku o godzinie 1345 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.    
Przewodniczący Komisji 

   Budżetu i Finansów 

      Leszek Komorek 

    Sekretarz Komisji 

   Budżetu i Finansów 

   Janina Mierzwicka
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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