Protokół nr 28/05 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

oraz ds. Unii Europejskiej 

odbytego w dniu 22 kwietnia  2005 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 22 kwietnia 2005 roku o godzinie 1510 Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości   w osobach  Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Skarbnik Powiatu Pani Barbary Kubiak oraz Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Jolanty Pijaczyńskiej.

2.   Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.    Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  odczytał treść porządku obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 27/05 z dnia 29 marca 2005 roku

5. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu włocławskiego za 2004 rok

6. Analiza projektu uchwały w sprawie likwidacji internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej.

7. Analiza projektu uchwały w sprawie likwidacji internatu w Zespole Szkół w Lubrańcu.

8. Sprawy różne

9. Zakończenie obrad.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy do tego porządku obrad są inne propozycje, innych propozycji nie było, wobec tego Pan przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 27/05 z dnia 29 marca 2005 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 27/05 z dnia 29 marca 2005 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 27/05 z dnia 29 marca 2005 roku został przyjęty.

5. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2004 rok

Przewodniczący Komisji powiedział, że temat ten był przedmiotem obrad prawie wszystkich Komisji, w związku poprosił o zadawanie pytań dotyczących wykonania budżetu za rok 2004, pytając jednocześnie Państwa Radnych, czy akceptują taką formę? Radni odpowiedzieli, że akceptują.

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak powiedziała, że krótko wprowadzi w temat wykonania budżetu, a następnie udzieli odpowiedzi na zadawane pytania.

Dla porównania Pani Skarbnik przedstawiła po kolei w latach , jak kształtowała się subwencja oświatowa i jak była wydatkowana. Dane te obrazuje poniższa tabela.

Rok
Subwencja oświatowa
Poniesione wydatki
Różnica

(+) (-)
W tym:

Dotacje  
Doch.włas.
Zabrano subwencję

1999
6.491.000
8.846.221
+2.355.221
2.449.676
        -
-94.455



2000
8.095.677
8.158.071
+62.394
236.367
        -
-173.973



2001
8.501.229
8.401.005
-100.224
366.898
        -
-467.122



2002
8.079.919
8.216.584
+136.665
342.656
        -
-205.989



2003
8.818.981
9.247.257
+428.276
267.948
160.328
      -



2004
9.503.219
9.901.756
+398.537
286.814
111.723
      -



2005
9.295.288
10.562.917
+1.297.629
215.550
1.052.079
      -



Następnie Pani Skarbnik poprosiła o pytania.

Radny Jerzy Pawłowski zapytał, jakie są przyczyny powstania nadwyżki budżetowej?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nastąpił wzrost dochodów z komunikacji, to jest pierwsze źródło nadwyżki, poza tym w nadwyżkę budżetową weszły środki, które Powiat miał otrzymać ze ZPORR, a także środki które miały być przeznaczone na udział własny przy inwestycjach, a które nie uzyskały akceptacji. W nadwyżkę weszły również środki, które miały być przeznaczone na dotowanie do zakupu samochodu w DPS Kowal.

Radny Piotr Zbonikowski  powiedział, że w miesiącu styczniu składał interpelacje na  temat średnich wynagrodzeń nauczycieli. W interpelacji zawarte było pytanie: „ Czy i na jakim etapie Wydział Edukacji, Kultury i Sportu oraz Wydział Budżetowo – Finansowy wyliczył średnie wynagrodzenia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego? Czy ewentualnie Powiat jest przygotowany finansowo do wyrównania tych średnich, z jakiego źródła i w jaki sposób uwzględniając regulamin wynagradzania w tym zakresie? Na w/w interpelacje  Radny otrzymał odpowiedź w dniu 13 stycznia 2005 roku, że zgodnie z art. 30 Karty Nauczyciela zasady wynagradzania są obligatoryjne dla jednostek samorządu terytorialnego. Pokrycie wydatków na ten cel jest zagwarantowane w dochodach Powiatu, w tym środkach pochodzących z subwencji oświatowej”. Wtedy jeszcze nie było wiadomo, czy średnie te zostaną zrealizowane. Radny przedzwonił do Ministerstwa Edukacji, Wydziału Pragmatyki Stosowanej, gdzie naliczana jest subwencja w styczniu 2003 roku, kiedy to wyrównanie w szkole u radnego było za 3 miesiące 2002 roku, ponieważ pełna ustawa art. 30 Karty Nauczyciela weszła 30 października 2002 roku. Ministerstwo Edukacji odpowiedziało: „ W świetle art. 30 ustawy Karta Nauczyciela średnie wynagrodzenie wysokości  co najmniej wskazanej powyżej muszą zostać zrealizowane na każdym ze stopni awansu zawodowego i w każdej jednostce samorządu terytorialnego. Środki na ten cel zostały uwzględnione w kwocie subwencji oświatowej”. Następnie pan Radny otrzymał tabelę z Wydziału Oświaty i  zapytał na sesji, czy Zarząd Powiatu zamierza wyrównać te średnie w tym roku kalendarzowym? W innej interpelacji Radny zapytał, czy Zarząd Powiatu w związku z brakiem realizacji średnich świadczeń finansowych poszczególnych grup awansu zawodowego nauczycieli wynikających z art. 30 ustawy Karta Nauczyciela, zamierza w najbliższym czasie podjąć działania związane z wypłatą zaległych za ubiegły rok świadczeń. Odpowiedź na interpelację brzmiała: „Bazując na informacjach, które na wniosek wicestarosty przesłali dyrektorzy szkół i placówek Powiatu ustalono wedle otrzymanych danych, iż w roku 2004 średnie wynagrodzenie nauczycieli nie osiągnęły wymaganych wielkości, to jest co najmniej średniego wynagrodzenia wynikającej z ustawy budżetowej, jednej z fragmentu ustaw dotyczących finansów budżetu powiatu a mianowicie art. 30 ust. 3 i 4 z dnia 26 stycznia”. W związku z tym Pan Radny zapytał Panią Skarbnik co dalej, skoro środki finansowe zostały, jest nadwyżka więc dlaczego te zobowiązania nie zostaną zrealizowane? Po ostatniej sesji Pan Radny dowiedział się, że Pan Burmistrz wystąpił do RIO i do Ministerstwa Edukacji, w związku z tym Radny również to uczynił i zwrócił się do RIO, do Inspektora pana Jacka Ruciaka o udzielenie informacji na temat, „czy samorząd może nie zrealizować ustawy finansowej. Pan Inspektor tego sobie nie wyobraża, odpowiedział, że nie chce na razie o tym wiedzieć, ale był tym oburzony”. Co Pani Skarbnik, co Zarząd dalej zamierza z tym zrobić, bo ta odpowiedź jest enigmatyczna, że nie ma podstaw roszczeniowych, ale to jest sytuacja przewrócona do góry nogami, bo czy poszkodowany ma dochodzić tego, że jest poszkodowany, skoro jest ewidentnie poszkodowany w wyniku prawa. Łamie się tutaj prawo jednej z ustaw finansowych i co dalej?

Wicestarosta – Pan Ryszard Machnowski odpowiedział, że to jest teza zgodna z ustawą Karty Nauczyciela, że średnie wynagrodzenie ma wynosić tyle, czy tyle i nikt nie zamierza z tym dyskutować. Te średnie muszą zostać zrealizowane, jak wynika z pisma Ministerstwa Edukacji, ale co począć w sytuacji, gdy te średnie nie są zrealizowane, w jaki sposób wyrównać nauczycielom ewentualnie te różnice powstałe w wyniku tego. Odpowiedzi jednoznacznej na to nie ma, bo jeżeli pan Radny ma świadomość swojej jednostki samorządu terytorialnego, która prowadzi Gimnazjum, gdzie Pan radny jest dyrektorem, gdzie tam też zaistniał ten problem, przy dobrej woli tamtego samorządu, w jaki sposób to uczynić. Ani Pani Skarbnik, ani Wicestarosta nie ma złej woli w stawianiu tezy, że nie należy się, że nie powinno być spełnione ustawowe wymaganie odnośnie średnich, tylko jest problem w jaki ewentualnie sposób to uczynić. Drugi element, który obecnie jest weryfikowany, o jakie pieniądze ewentualnie należy wyrównać, zgodnie z przytoczonym przez Pana Radnego fragmentem, na podstawie danych uzyskanych od dyrektorów szkół. Po kontroli przeprowadzonej w kilku szkołach, okazało się, że dane te są rozbieżne pomiędzy tym, co dyrektor podawał, a co wpłynęło na określenie średniej w danych grupach nauczycieli, a tym co zadysponowano na podstawie wyników kontroli. Dlatego trzeba zweryfikować wszystkie dane dyrektorów, określić tego rodzaju poziom różnicy, ale również znaleźć właściwą podstawę, na  podstawie której to, można by było zadość uczynić wyrównaniom średnich wynagrodzeń. W tej sprawie zarówno Burmistrz Miasta Kowala, jak również związki zawodowe, a także sam Pan Radny mając wątpliwości występują do różnych instytucji, aby ten problem wyjaśnić.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak dodała, że jak wszyscy śledzili uchwalenie budżetu, a potem uchwały zmieniające, to takowa nadwyżka była na koniec roku, ale przecież był planowany kredyt, zostały również zmniejszone środki subwencji oświatowej o kwotę 360.498 zł, a tych środków nie zabrano z oświaty, lecz pokryto nadwyżką budżetową. Zmniejszono również udział środków sporowskich, na planowane w roku 2005 inwestycje z zakresu infrastruktury drogowej i tam był przewidywany udział tych środków sporowskich 75%, ale Marszałek przysłał uchwałę, w której mówi się o udziale tych środków w wysokości 60%. Na tych trzech inwestycjach nie zmniejszono nawet złotówki, bo taka była wola Radnych, aby środki utrzymać na drogi. Ponad milion już jest w budżecie więcej zaplanowanych na oświatę i wychowanie. Także tych środków nie ma, ponieważ one zostały skonsumowane.

Radny Piotr Zbonikowski powiedział, że wszystko to doskonale rozumie, tylko jeżeli ktoś komuś jest coś winien, to trzeba oddać i nie ma co z tym dyskutować. Jeżeli coś trzeba komuś oddać, to należy wziąć kredyt, ale te pieniądze oddać. Problem, o którym mówiła pani Skarbnik a dotyczącym dopłaty przez samorząd do oświaty, jest problemem wszystkim znanym, nawet małym szkołom trzeba dopłacać. Samorząd jest powołany do tego, aby realizować ustawę.

Radna Janina Mierzwicka dodała, że wszystko się zgadza, tylko „tak krawiec kraje, jak mu materiału staje” i dopóki te kwestie nie zostaną rozstrzygnięte, czy należy się, czy nie to trzeba poczekać. Radna wynotowała sobie z informacji podanej przez Panią Skarbnik, że z dochodów własnych, których akurat w ubiegłym roku było trochę więcej niż w 2003 roku na oświatę przekazuje się dużo więcej środków, niż jest przekazywana subwencja. Pan Radny jest nauczycielem i broni nauczycieli, inni będą za drogami, bo patrzą na to, ile subwencji drogowej było zabieranej i przekazywane na oświatę, to też można dyskutować i rozwijać ten temat. Jeżeli się okaże, że nauczycielom brakuje, a subwencji oświatowej wszyscy wiedzą, że brakuje, w związku z tym radna powiedziała, że pierwsza postawi wniosek, żeby sala gimnastyczna w Kowalu nie powstała, bo trzeba wypłacić nauczycielom, a dobry gospodarz o wszystkich musi dbać, nie tylko o jedną grupę zawodową. Wygłaszając takie tezy trzeba się nad wszystkim zastanowić, że skoro nie ma środków, to z czegoś trzeba zabrać, żeby dołożyć tam, gdzie brakuje.

Pan Wicestarosta Ryszard Machnowski powiedział, że w świetle tej dyskusji można zauważyć dwie strony tego samego medalu. Pan wicestarosta też jest zdania, że jeżeli trzeba komuś oddać, to należy to uczynić. Generalnie można powiedzieć, że określonej grupie tak, trzeba coś oddać, ale powstaje pytanie, komu  i ile?

Radny Piotr Zbonikowski powiedział, że całkowicie się zgadza z Panią Radną Mierzwicką w kwestii subwencji oświatowej. Powstała przecież komisja, która szukała tych środków, dzisiejszy również punkt dotyczący likwidacji internatów, zagospodarowania tak środków, aby  jak najlepiej wykorzystać subwencję. Trochę zabolało Radnego, że Pani radna użyła argumentu poniżej pasa, dotyczącego budowy hali sportowej. Jeśli chodzi o realizacje tych wyrównań,  jednym z pomysłów, które przyjęła gmina Brześć jest to, że dostali jakby podwójny dodatek motywacyjny, czyli przykładowo, jeśli w tym roku dodatek wynosił 50 zł, to spisano porozumienie i będą dostawali 100 zł co miesiąc, nie jednorazowo, tylko co miesiąc. Jest to jeden ze sposobów, drugi sposób jest to również uzgodnienie z przewodniczącym związków zawodowych a panem Kierownikiem ZAO – przedstawicielem Burmistrza Miasta Kowala i uzgodniono, że nastąpi wyrównanie średnich wynagrodzeń nauczycieli na wszystkich stopniach awansu zawodowego za 2004 rok zgodnie ze sporządzoną analizą finansową. Wyrównanie nastąpi w formie jednorazowych wypłat proporcjonalnie do wymiaru etatu za okres w formie motywacyjnego dodatku, również za rok 2005. To jest druga z propozycji i odrobina dobrej woli ze strony samorządu.

Radny Edward Mańkowski  powiedział, że Pan Wicestarosta zapewnił, że wystąpi do Ministerstwa o interpretację prawną. Jeżeli będzie odpowiedź, to wtedy można dyskutować, czy się należy, czy nie.

Radny Piotr Zbonikowski odpowiedział, że to, czy się należy, czy nie to jest bezsprzeczne, bo wiadomo, że się należy, tylko kwestia w jakiej formie.

Pan Wicestarosta odpowiedział, że nie bezpośrednio Starostwo zwracało się z pytaniami, tylko związki zawodowe to uczyniły.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie obrad? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004 zostało przyjęte.

Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Analiza projektu uchwały w sprawie likwidacji internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Jolantę Pijaczyńską o krótkie wprowadzenie.

Jolanta Pijaczyńska – Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że konsekwencją podjętej wcześniej uchwały o zamiarze likwidacji internatu w Izbicy Kujawskiej jest dokończeniem rozpoczętego procesu. Procedury dotyczące likwidacji placówki są określone w art. 59 ustawy o systemie oświaty i wymagają, aby  co najmniej na 6 miesięcy przed terminem likwidacji zawiadomić krąg podmiotów, w tym wypadku tym kręgiem podmiotów są zarówno uczniowie szkoły, korzystający z internatu, rodzice tychże uczniów a także pracownicy zarówno pedagogiczni jak i administracyjni placówki. Jak już Pan Przewodniczący wspomniał  trzeba było również uzyskać opinię Kuratora Oświaty, gdzie takową uzyskano. W związku z tym przedstawiona została Państwu Radnym uchwała o likwidacji internatu w Izbicy Kujawskiej.  Dane dotyczące liczby wychowanków zawarte w uzasadnieniu do projektu tej uchwały uległy zmianie. Wówczas stan uczniów w internacie wynosił 16 uczniów, a w dniu dzisiejszym ta liczba uległa zmniejszeniu i wynosi 12 uczniów. Ta malejąca liczba podkreśla dodatkowo zasadność podjęcia uchwały i wskazuje, że nie ekonomicznym jest dalsze utrzymywanie internatu w Izbicy Kujawskiej. 

Radny Edward Mańkowski zapytał, czy jest już jakaś koncepcja na to, co będzie z budynkiem ?

Pan Wicestarosta odpowiedział, że pomysłów rodzi się wiele, ale na razie nie można się wypowiadać na ten temat, ponieważ mógłby ktoś pomyśleć, że tworzy się konstrukcję i właśnie pod nią likwiduje się internat. Zarząd Powiatu ma za zadanie zadbanie, aby nie dopuścić do tego, by nieruchomość zmarniała. To pytanie jest przedwczesne, ponieważ to Rada Powiatu zadecyduje, czy internat zostanie zlikwidowany, czy nie.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że Zarząd Powiatu pewne pomysły ma na pewno, tylko tak wymijająco odpowiada. Można by jednak powiedzieć, czy zamierza się sprzedać budynek, czy wydzierżawić.

Pan Wicestrosta odpowiedział, że jeżeli byłoby kilka propozycji, to oczywiście można rozważyć tę skrajną i np. sprzedać budynek, co w przypadku Lubrańca mogłoby się wydawać, że nie ma takiego kogoś, kto zechciał by kupić taki akurat budynek, a jednak był telefon od takiej osoby.  

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do przedstawionego projektu? Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie likwidacji internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 1

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie likwidacji internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie likwidacji internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Analiza projektu uchwały w sprawie likwidacji internatu w Zespole Szkół w Lubrańcu.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik o wprowadzenie do tematu.

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że sytuacja jest analogiczna, dodała tylko, że nadal jest spadek ilości wychowanków w internacie. Wszyscy ponadto wiedzą, w jak bardzo złym  stanie jest ten obiekt.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że powinna być jakaś koncepcja, radni powinni wiedzieć za czym głosują, ale nikt nie chce jej przedstawić. 

Pan Wicestarosta powiedział, że problem likwidacji jest problemem racjonalizacji funkcjonującej sieci szkół i te decyzje temu celowi służą, aby pieniądz, który jest wydawany na oświatę, był wydawany racjonalnie. Jeżeli internat w Lubrańcu byłby zlikwidowany, to Zarząd podejmie wszelkie działania począwszy od tych, które generują największy dochód dla Powiatu. Była rozmowa o tym na sesji, była dyskusja, ale najpierw musi być likwidacja w kontekście racjonalizacji funkcjonującej sieci szkół.

Radny Jerzy Pawłowski dodał, że internat będzie zlikwidowany z dniem 31 sierpnia 2005 roku i rozumie decyzje zlikwidowania, ale to, że nie wie się, co dalej z budynkiem i oczekiwanie najpierw, żeby zlikwidować, a potem dopiero zastanawiać się co dalej, to jest trochę błędne podejście przy tak poważnym problemie likwidacji, tym bardziej, że dyskusja się toczy od ubiegłego roku.

Wicestarosta Pan Ryszard Machnowski odpowiedział, że faktyczna likwidacja nastąpiłaby 31 sierpnia, jeżeli Rada podejmie taką uchwałę, natomiast podejmując tę uchwałę, dając ją do wykonania Zarządowi daje się wówczas legitymację Zarządowi do podejmowania wszelkich działań w tym zakresie, ponieważ musi być czas na wypowiedzenie przez dyrektorów stosunków pracy, żeby w arkuszach organizacyjnych wprowadzić odpowiednie zmiany, a także podejmować wszystkie czynności zmierzające do rozwiązania kwestii nieruchomości.

Radna Janina Mierzwicka dodała, że wszystkie kwestie zbywania, nabywania i gospodarowanie mieniem Powiatu rozwiązuje uchwała podjęta w zeszłym roku. Aby podjąć jakiekolwiek kroki o tym zdecyduje Rada Powiatu. Dopóki takiej decyzji w postaci uchwały Zarząd nie będzie miał, nie może gdybać, być może któryś z samorządów się zdecyduje, być może jeszcze coś innego, ale nie można dzielić skóry na niedźwiedziu, koncepcje są różne.

Radny Jerzy Pawłowski zapytał, czy są te koncepcje, czy ich nie ma?

Radna Janina Mierzwicka odpowiedziała, że koncepcje są różne i trzeba ten obiekt zagospodarować. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 1

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji internatu w Zespole Szkół w Lubrańcu został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji internatu w Zespole Szkół w Lubrańcu stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

8. Sprawy różne

Radny Edward Mańkowski poruszył kwestie stypendiów otrzymywanych z funduszy unijnych. Radny powiedział, że są uwagi odnośnie rachunków, jakie uczniowie szkół ponadgimnazjalnych muszą przedstawiać, ponieważ nie na wszystkie artykuły przysługuje zwrot. Radny zapytał, kto ustalił takie zasady wykorzystania pieniędzy przez uczniów? 
Pan Wicestarosta odpowiedział, że właśnie wrócił z Konwentu Starostów, gdzie również starostowie zadawali takie pytania. Czy można zadecydować, żeby uczniom szkół ponadgimnazjalnych przekazywać to w formie pieniężnej, ale niestety Komisja Europejska, Ministerstwo Edukacji Narodowej jest temu przeciwne. Starostowie zadecydowali o tym, że będą podejmowali wysiłki w celu naciskania, aby taką możliwość otworzyć. Odpowiedzi tych podmiotów jednak głównie mówią o tym, że uczeń jest osobą niepełnoletnią, nie ma świadomości wydawania pieniędzy i teza została tak sformułowana, że nie można liczyć na to, że będzie to w innej formie, niż do tej pory. Starostowie wszystkich powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego podjęli decyzję o przystąpieniu do tego programu na rok następny. Powiat Toruński będzie dalej koordynatorem i miasto Bydgoszcz. Ustalono również, że zwiększy się kwota stypendium przyznanego dla jednego ucznia, jak również prawdopodobnie zostaną zwiększone środki dla studentów.

Pani Naczelnik dodała, że zostanie rozszerzony katalog usług towarów, które będzie można zakupić, a do tej pory nie było takiej możliwości.

9. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 22 kwietnia 2005 roku o godzinie 1615  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.    

Przewodniczący Komisji Edukacji, 

     Kultury, Sportu i Turystyki 

oraz do spraw Unii Europejskiej

      Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego 

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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