Protokół Nr  35/05

z obrad  Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 20 września 2005 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Leszek Komorek -Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 20 września 2005 roku o godzinie 1300 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Przewodniczący Komisji powitał radnych oraz Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu, Panią Hannę Lelewską – Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego.  
2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 3 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 5 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali porządek obrad w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 34/05 z dnia 17.08.2005 roku. 
5) Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2004.
6) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku. 

7) Analiza projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

8) Przedstawienie propozycji Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006. 

9) Analiza projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia najniższego  wynagrodzenia zasadniczego pierwszej kategorii zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu. 

10) Sprawy różne.

11) Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 34/05 z dnia 17.08.2005 r.  

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 17 sierpnia 2005 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 34/05 z dnia 17.08.2005  roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za  - 3 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 34/05 z dnia 17.08.2005  r. został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2004.
Przewodniczący Komisji –  poprosił Pana Krzysztofa Szczepańskiego – Dyrektora SPZPS we Włocławku o przedstawienie projektu uchwały.
Pan Krzysztof Szczepański – Dyrektor SPZPS – powiedział, że sytuacja finansowa SPZPS we Włocławku w ubiegłym roku, była wielokrotnie przedmiotem badania przez Komisję Zdrowia oraz przez Komisję Rewizyjną. Jednym z zaleceń pokontrolnych Komisji Rewizyjnej była konieczność  wykonania bilansu z roku 2004. Koszt badania wynosi ok. 8 tys. zł i jest dużym obciążeniem dla zakładu, ale z drugiej strony pozwala dokładnie ustalić wynik finansowy. Z ustawy o zakładach opieki zdrowotnej nie wynika konieczność badania sprawozdania finansowego. Opinia i raport z badania sprawozdania finansowego za rok 2004 SPZPS we Włocławku jest sentencją pewnych wskaźników i bilansu roku 2004. Aby taki dokument mógł powstać, to prawie 3 miesiące pracownicy księgowości zbierali potrzebny materiał finansowy. Pierwszy element oceny stanowi, iż księgowość jest prowadzona prawidłowo. Drugi – że skala zadłużeń jest duża i wynika z ustawy „203” i z bieżących  zobowiązań.  Wniosek jest taki, że gdyby nie pomoc zewnętrzna w postaci kredytu w ramach  ustawy o pomocy publicznej i restrukturyzacji lub innego źródła, to zakład nie miałby szans na dalsze funkcjonowanie. Wynika z tego, że oprócz bardzo restrykcyjnej polityki finansowej należy doprowadzać do wzrostu kapitału firmy. Badanie bilansu zmusiło księgowość SPZPS do uzupełniania ksiąg inwentarzowych. Z raportu wynika główny wniosek, a mianowicie, iż należy  znaleźć dodatkowe źródła finansowania. Następnie dyrektor powiedział, że duże obciążenie dla zakładu stanowią koszty komornicze. Zakład w tym roku wypłacił ok. 200 tys. zł z tytułu ustawy „203”, w tym 58 tys. zł – to obciążenia ze strony kancelarii prawniczych i kosztów komornika.
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Przewodniczący zadał pytanie w sprawie płynności finansowej zakładu. Czy w roku 2005 nastąpi brak płynności finansowej? Z raportu wynika również, że  nie było prawidłowych ustaleń początkowych bilansu otwarcia. Czy mogą być w przyszłości jeszcze jakieś zmiany? 
Pan Krzysztof Szczepański – Dyrektor SPZPS – powiedział, że stwierdzenie dotyczące ustaleń początkowych bilansu otwarcia dotyczy poprzednich lat. To, aby mógł powstać raport należało uporządkować rok 2004. Rok 2004 aktualnie jest zamknięty i jest zbilansowany w sposób prawidłowy. Nie było możliwości ze względów technicznych i czasowych na uporządkowanie lat poprzednich. Są jeszcze różnice wynikające z funduszu płac. Należy jednak zakładać, iż to co zostało przestawione przez biegłych rewidentów nie zmieni się. 
Przewodniczący Komisji – powiedział, że biegli napisali, iż  jednostka nie posiada wyodrębnionego stanowiska kontroli wewnętrznej. System kontroli wewnętrznej dostosowany jest do potrzeb i warunków jednostki i jego funkcjonowanie można ocenić na poziomie dostatecznym. 
Pan Krzysztof Szczepański – Dyrektor SPZPS – powiedział, że w zakładzie nie było żadnej kontroli wewnętrznej. Aktualnie został wprowadzony taki mechanizm. Zastrzeżenia odnosiły się głównie do obiegu dokumentów. Np. kasjerka miała  dokumenty KP i sama kwitowała obrót gotówki. 

Radna Janina Mierzwicka   - powiedziała, że wniosek w sprawie kredytu został złożony do wojewody i został zakwalifikowany do realizacji. Kiedy zakład otrzyma pożyczkę?

Pan Krzysztof Szczepański – Dyrektor SPZPS – powiedział, że została podpisana umowa pożyczki i pierwsza transza pożyczki będzie wypłacona do  końca października 2005 r. w ilości 50%, później 30%   i pozostałe 20% do końca stycznia 2006 roku. Na tę okoliczność SPZPS założył konto w Banku Gospodarstwa Krajowego. 

Radny Bogdan Czajka – zapytał, czy SPZPS otrzyma kredyt w wysokości, o którą wnioskował?    
Pan Krzysztof Szczepański – Dyrektor SPZPS – powiedział, że nie jest to kwota, o którą zakład występował. Ustawa mówi o zobowiązaniach roku 2001- 2002. Pozostałe lata nie są brane pod uwagę. Z programu zakładu wynikało, że jest to kwota ok. 3 mln zł. Pożyczka została zaś przyznana w wysokości 1.700.000 zł. 
Radna Janina Mierzwicka – zapytała, czy w związku z brakującą kwotą 1.300.000 zł zakład chce zaciągnąć w banku kredyt?

Pan Krzysztof Szczepański – Dyrektor SPZPS – powiedział, że tak. Zakład ma wysokie zadłużenie z tytułu ustawy „203”.  Wynika  z tego, że nie była w zakładzie realizowana ustawa „203” ani też nie były wypowiedziane jej skutki. Skutki zamknięcia tej ustawy będą miały miejsce od 1 października 2005 r. W dniu 30.09.2005 r. kończą się wypowiedzenia. 
Radna Janina Mierzwicka – zapytała, jak przedstawiają się sprawy związane z zaciągnięciem kredytu w banku? W sytuacji, kiedy zakład otrzyma kwotę 1.700.000 zł i poręczenia przez powiat kredytu, jest możliwość jego otrzymania?
Pan Krzysztof Szczepański – Dyrektor SPZPS – powiedział, że na razie poszukiwanie banku, który dałby kredyt, skończyło się niepowodzeniem. Dla banków SPZPS był podmiotem o zbyt dużym ryzyku. W sytuacji, kiedy jest decyzja o wszczęciu restrukturyzacji,  o przyznaniu pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego, istnieje możliwość otrzymania kredytu. Następną sprawą, która niebawem wyjaśni się, jest zawarcie przez zakład z NFZ kontraktów. Z informacji, które zakład pozyskał z Funduszu wynika, iż kontrakt nie będzie mniejszy, a raczej większy. 
Radna Janina Mierzwicka – zapytała, co dyrektor ma zamiar zrobić z budynkami, które są dla firmy zbędne? Swojego czasu WSHE była zainteresowana budynkami. 
Pan Krzysztof Szczepański – Dyrektor SPZPS – powiedział, że  WSHE nie ma programu inwestycyjnego. Plac wokół ul. Kardynała Wyszyńskiego jest aktualnie zablokowany, jeżeli chodzi o inwestycje, przez Urząd Miasta Włocławka z uwagi na to, że nie ma projektu planu zagospodarowania przestrzennego. Teren ten jest wpisany przez konserwatora zabytków jako strefa ochronna.      
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 3 

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2004 został pozytywnie zaopiniowany.

Projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2004 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku. 
Przewodniczący Komisji -  poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że art. 135 ust.1 ustawy o finansach publicznych nakłada na Zarząd Powiatu obowiązek przedłożenia Radzie Powiatu informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze- w terminie do dnia 31 sierpnia każdego roku. Zarząd Powiatu uchwałą Nr 425/05 z dnia 24 sierpnia 2005 roku  przyjął informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku. Informacja została przekazana do RIO i do Przewodniczącego Rady Powiatu. Została już wydana opinia  przez RIO, z której wynika, iż Skład Orzekający pozytywnie zaopiniował przedłożoną przez Zarząd Powiatu we Włocławku  informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2005 roku. 

Uchwałą Nr XXVI/281/05 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2004 roku został przyjęty budżet Powiatu Włocławskiego na 2005r. Plan dochodów budżetowych zamykał się kwotą 35.128.953 zł, a plan przychodów kwotą 1.805.687 zł (w tym: nadwyżka z lat ubiegłych 731.749 zł, planowany do zaciągnięcia kredyt długoterminowy – 1.073.938 zł), natomiast plan wydatków kwotą-36.934.640 zł. Deficyt budżetowy w kwocie 1.805.687 zł planowano pokryć: kredytem długoterminowym- w kwocie 1.073.938 zł. oraz nadwyżką z lat ubiegłych- w kwocie 731.749 zł.

Podczas realizacji, w okresie sprawozdawczym budżet Powiatu był nowelizowany i po wprowadzonych zmianach, plan dochodów budżetu  Powiatu zamyka się kwotą 35.368.632 zł, a plan przychodów kwotą 3.024.951 zł (w tym: nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych – 2.274.951 zł, planowany do zaciągnięcia kredyt bankowy 750.000 zł), natomiast plan wydatków zamknął się kwotą 38.345.066 zł, a plan rozchodów kwotą 48.517 zł (w tym lokaty- 48.517 zł).  Deficyt budżetowy- w kwocie 2.976.434 zł. planuje się pokryć nadwyżką budżetową z lat ubiegłych- w kwocie 2.226.434 zł oraz kredytem długoterminowym- w kwocie 750.000 zł.

Wykonanie planu dochodów za I półrocze br. zamknęło się kwotą 18.539.522 zł, co stanowi 52,42% planu, natomiast wykonanie planu wydatków zamknęło się kwotą 16.720.517 zł, co stanowi 43,60% planu, czyli w okresie sprawozdawczym powstała nadwyżka budżetowa w kwocie 1.319.005 zł (nadwyżka dochodów nad wydatkami). 

W okresie sprawozdawczym dochody stanowiły:

- subwencja ogólna – plan 15.004.574 zł, wykonanie 8.674.820 zł, co stanowi 57,05% planu i 24,53% planu dochodów ogółem, w tym:

· część oświatowa – plan 9.295.288 zł, wykonanie 5.720.177 zł, tj. 61,54%

· cześć wyrównawcza – plan 3.922.380 zł, wykonanie 1.961.190 zł, tj. 50%

· część równoważąca – plan 1.986.906 zł, wykonanie 993.453 zł, tj. 50% planu.

- Dotacje celowe z budżetu państwa (na zadania z zakresu administracji rządowej oraz na zadania własne) – plan 8.371.984 zł, wykonanie 4.095.563 zł, co stanowi 48,92% planu i 11,58% planu dochodów 

- Dochody własne Powiatu – plan 10.242.149 zł, wykonanie 5.510.486 zł, co stanowi 53,80% planu i 15,58% planu dochodów ogółem.    

Na plan dochodów ogółem środków finansowych z programu SAPARD i funduszy strukturalnych – 1.549.925 zł, wykonanie 258.653 zł, tj. 16,69% planu i 0,73% planu dochodów ogółem. 

W okresie sprawozdawczym nie było realizacji dochodów związanych z realizacją inwestycji z zakresu infrastruktury drogowej ze środków finansowych ZPORR, budżetu państwa oraz dotacji gmin na współfinansowanie inwestycji. 

Nie było też wpływu dotacji na realizację dokumentacji na budowę hali sportowej w Kowalu. Niższe też były wpływy z podatku PIT i CIT. Wysokie wykonanie dochodów odnotowano w rozdziale 75020 Starostwa powiatowe, § 0420 – wpływy z opłat komunikacyjnych. Plan 1.683.400 zł, wykonanie – 1.329.195 zł, tj. 78,96 % planu. 

Wyższe dochody powoduję realizacje wyższych wydatków.  

Plan wydatków zamyka się kwotą 38.345.066 zł, a jego wykonanie za I półrocze 2005 roku 16.720.517 zł, tj. 43,60% planu. Z ogólnej kwoty wydatków na wydatki bieżące przypada 16.552.495 zł, czyli 99%, natomiast na wydatki majątkowe 168.022 zł, tj. 1%. W okresie I półrocza 2005 roku nie poniesiono żadnych wydatków w dziale 010 – Rolnictwo i łowiectwo,  rozdział 01005 – prace geodezyjno – urządzeniowe. Plan 54000 zł, wykonanie 0 zł. W dziale 710 – działalność usługowa, rozdział 71013 – Prace geodezyjne i kartograficzne – plan 53.000 zł, wykonanie 0 zł. W dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75414 – ochrona cywilna plan 24.170 zł, wykonanie 967 zł, tj. 4% planu. W dziale 757 – Obsługa długu publicznego, rozdział 75702 – Obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu terytorialnego – plan 4000 zł, wykonanie 0 zł. Niskie wykonanie wydatków w okresie sprawozdawczym było też w dziale 600 – Transport i Łączność, rozdział 60014 drogi publiczne powiatowe. Plan 5.638.670 zł, wykonanie – 663.910 zł, tj. 11,77%, z tego:

- na plan wydatków bieżących – 2.845.525 zł, wydatkowano 646.288 zł, tj. 22,71% ogółu planu wydatków, z tego na wydatki bieżące związane z utrzymaniem dróg wydatkowano kwotę 235. 582 zł, czyli 36,54% planu wydatków bieżących 

- na remont i utrzymanie dróg powiatowych wydatkowano kwotę 410.706 zł, czyli 63,55%. 

- na wydatki inwestycyjne – plan 2.793.145 zł wydatkowano kwotę 17.622 zł, czyli 0,63% planu. 

W okresie sprawozdawczym odnotowano też przypadki wysokiego wykonania planu wydatków w niektórych rozdziałach lub w paragrafach poszczególnych rozdziałów i tak np.:

 - § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne – okres wypłaty do 31.03.2005 r. 

- w rozdziale 750 – Administracja publiczna, rozdział 75020 – Starostwa powiatowe § 4300 – plan 813.700 zł, wykonanie 596.881 zł, tj. 73,35%. Poniesiono tu duże wydatki związane z osiągnięciem dochodów z komunikacji w wysokości 453.906 zł, tj. 76,05% poniesionych wydatków ogółem, w tym § 75045 – komisje poborowe plan 34.000 zł, wykonanie 27.168 zł, tj. 79,90% . 

Wysokie wykonanie planu wydatków wykonano też w niektórych rozdziałach, czy paragrafach klasyfikacji budżetowej, a mianowicie w dziale 801 – plan 8.427.848 zł, wykonanie 4.518.751 zł, tj. 53,62%. W dziale 854 – plan 1.493.213 zł, wykonanie 877.390 zł, tj. 88,75%. Wysokie wykonanie w rozdziale 85415 – Pomoc materialna dla uczniów plan 224.941 zł, wykonanie 212.731 zł, tj. 94,57%.  

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? 

Przewodniczący powiedział, że w uchwale nr 256/2005 Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 31.08.2005 r. jest zapis: „Zdaniem Składu Orzekającego stopień wykonania budżetu za I półrocze 2005 roku nie budzi większych zastrzeżeń, ale rodzi obawę nie wykonania w pełni zadań objętych planem inwestycyjnym”. Co to oznacza?
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że wykonanie budżetu dotyczy I półrocza 2005 roku. RIO musi się zatem ustosunkować do danych I Półrocza 2005 r. Jeżeli było niskie wykonanie wydatków inwestycyjnych, to taka informacja musi być zawarta. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 3 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Uchwała nr 256/2005 Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 31.08.2005 r. stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego  za I półrocze 2005 roku stanowi załącznik nr  6 do niniejszego protokołu.  

7. Analiza projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały zawierający część tabelaryczną i opisową zmian w budżecie. Zmiany są niezbędne do dalszej prawidłowej realizacji budżetu w roku 2005. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 3 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok został pozytywnie zaopiniowany.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
8. Przedstawienie propozycji Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006. 
Przewodniczący Komisji – powiedział, że stosownie do zapisów uchwały Nr XXXII/358/05 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 23 czerwca 2005 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2006, Komisja jest zobligowana do przedstawienia swoich opinii na temat projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jakieś propozycje? 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że należałoby zwrócić uwagę na ewentualną możliwość obciążeń związanych z funkcjonowaniem SPZPS we Włocławku. W roku 2006 Powiat, być może, da poręczenie kredytowe dla SPZPS. Dotychczasowa pomoc, w ramach programu restrukturyzacyjnego, nie pokryje w pełni potrzeb finansowych SPZPS. Rada, jako    organ założycielski, musi brać pod uwagę zobowiązania zakładu. 

Drugą sprawą jest to, że jeżeli Powiat nie otrzyma środków pozabudżetowych na inwestycje drogowe, to należy się zastanowić, ile będzie można wykonać inwestycji z pieniędzy, które powiat posiada. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedział, że skoro podjęło się decyzję, iż nie będzie się likwidowało SPZPS, należy zrobić wszystko, by w budżecie na rok 2006 zabezpieczyć środki na poręczenie kredytowe. 

Druga sprawa – to należy zajmować się drogami powiatowymi, które wymagają remontów. Podjęcie decyzji, przez poprzednią Radę, w sprawie budowy nowych dróg, było błędem. Subwencja drogowa była przekazywana na utrzymanie istniejącego stanu dróg. Jeżeli będzie się budować nowe odcinki dróg, a nie będzie się utrzymywać dróg, które istnieją, to może dojść do sytuacji, że nastąpi ich degradacja. Środki finansowe powinno się przeznaczać na modernizacje i utrzymanie istniejących dróg powiatowych, a nie na budowę dróg. Następnie radna powiedziała, że na drogach powiatowych dużo prac zostało wykonanych. 
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że trudno jest oceniać inwestycje drogowe, jednak dzięki nim można było pozyskać środki finansowe z zewnątrz. Aktualnie jest wykonywanych dużo remontów dróg powiatowych. Jeżeli mowa o SPZPS, to kredyt, który zakład otrzyma w wysokości 1.700.000 zł nie wystarczy na pokrycie zobowiązań. W przypadku poręczenia  przez Powiat kredytu w wysokości ok. 1 mln zł, pozwoli się zakładowi na dalsze funkcjonowanie. Na dzień dzisiejszy SPZPS ma ujemny wynik finansowy. Zmniejszanie ujemnego wyniku jest najważniejszym celem. Zmniejszanie deficytu jednostki w ciągu 2-3 lat, jest możliwe. W najbliższym czasie zakład otrzyma dotację w postaci nowo zakupionego sprzętu, dzięki któremu będzie można zakontraktować poradnię z NFZ. Przy obecnej polityce zarządzania jednostką, jest szansa wyjścia z trudnej sytuacji finansowej.    
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że jeżeli chodzi o SPZPS, to być może jeszcze w roku 2005 zakład będzie ubiegał się o kredyt. 

Radna Janina Mierzwicka - powiedziała, że bez względu na to, czy kredyt zostanie udzielony w roku 2005, czy 2006, to należy dokonać zabezpieczenia środków  dla zakładu na np. zakup sprzętu. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że w rezerwie budżetowej na rok 2006 można byłoby pozostawić większe środki. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – wyjaśniła radnym, co mieści się pod pojęciem „poręczenie kredytu”. Powiat musi zabezpieczyć środki finansowe na obsługę kredytu, tj. na odsetki i na spłaty ze swoich dochodów. Środki muszą być zabezpieczone nie w rezerwie, ale w dziale obsługa długu. Należy mieć świadomość, że środki finansowe będą zablokowane. Środki mogą zostać uwolnione w przypadku, kiedy jednostka będzie spłacała kredyt. W zależności od czasu, na który wzięty zostanie kredyt, każdemu z lat zostanie przypisana kwota spłaty rat plus odsetki.                 

Przewodniczący Komisji -   na podstawie przeprowadzonej dyskusji zaproponował wnioski o następującej treści:
Wnioski: 
1) W budżecie Powiatu zabezpieczyć niezbędne środki finansowe dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

2) W miarę możliwości więcej środków finansowych przeznaczyć na remonty bieżące  dróg powiatowych, a mniej na inwestycje drogowe. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem w/w wniosków i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 3 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja podjęła wnioski do  projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006, które zostaną przekazane do Zarządu Powiatu we Włocławku.  

9. Analiza projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia najniższego  wynagrodzenia zasadniczego pierwszej kategorii zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu. 

Przewodniczący Komisji – porosił Panią Hannę Lelewską – Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Hanna Lelewska – Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego – powiedziała, że racownicy jednostek organizacyjnych powiatu zatrudnieni w tych jednostkach prowadzonych przez Powiat Włocławski z mocy prawa są pracownikami samorządowymi, których  status prawny określa ustawa z dnia 22 marca 1990r. o pracownikach samorządowych. Wynagrodzenia dla tej grupy pracowników ustalane są zgodnie z przepisami Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 roku 
w sprawie zasad wynagradzania  pracowników samorządowych  zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. Nr 146, poz.1222 z późn. zm.), według którego  kwotę najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pierwszej kategorii zaszeregowania ustala rada powiatu, natomiast wartość jednego punktu służącego do opracowania tabeli płacy zasadniczej ustala pracodawca w porozumieniu z radą powiatu.

Rada Powiatu we Włocławku w dniu 4 czerwca 2005r. podjęła uchwałę Nr XXXI/351/05 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu. W uchwale tej uwzględniono wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych, którzy wystąpili o zmianę wynagrodzenia swoich pracowników w ramach posiadanych środków finansowych w budżecie na 2005 rok. 

W dniu  03.08.2005r. wpłynął  do Zarządu Powiatu wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej o zmianę najniższego wynagrodzenia  z 350 zł na 400 zł., natomiast dnia 23. 08.2005r. Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogiczne  w Lubrańcu przesłał wniosek z prośbą o zmianę najniższego wynagrodzenia z 300 zł na kwotę 400 zł  oraz wartości jednego punktu z kwoty 4 zł na kwotę 5 zł, uzasadniając wnioski, iż proponowane zmiany nie spowodują przekroczenia kwoty wynagrodzenia osobowego w budżetach jednostek na rok 2005.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia najniższego  wynagrodzenia zasadniczego pierwszej kategorii zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu został pozytywnie zaopiniowany.

Projekt uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia najniższego  wynagrodzenia zasadniczego pierwszej kategorii zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu. 

10. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? Radni nie przedstawili wniosków. 

11. Zakończenie obrad 

Przewodniczący Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 20 września 2005 roku o godzinie 1408 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.    

Przewodniczący Komisji 

 Budżetu i Finansów 

    Leszek Komorek 

    Sekretarz Komisji 

   Budżetu i Finansów 

   Janina Mierzwicka

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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