Protokół Nr  38/05

z obrad  Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 7 grudnia 2005 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Leszek Komorek -Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 7 grudnia 2005 roku o godzinie 1330 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Przewodniczący Komisji powitał radnych oraz Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu. 
2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 3 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 3 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali porządek obrad w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 37/05 z dnia 29.11.2005 roku. 

5) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

6) Sprawy różne.

7) Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 37/05 z dnia 29.11.2005 r.  

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 29 listopada  2005 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 37/05 z dnia 29.11.2005  roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za  - 3 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 37/05 z dnia 29.11. 2005  r. został przyjęty. 
O godzinie 1340 na obrady Komisji przybyli radni: Pan Tomasz Olach i Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 5 radnych.   

5. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu - powiedziała, że wprowadzone zmiany w uchwale budżetowej powiatu na 2005 rok związane są ze zmianą planu  dochodów i wydatków poprzez ich zmniejszenie i zwiększenie (w tym dokonanie urealnienia planu dochodów i wydatków) dokonanie przeniesienia w planie dochodów pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz w planie wydatków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Zmiany w planie dochodów wprowadza się:  
W dziale 020-Leśnictwo
W rozdziale 02001-Gospodarka leśna- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę- 2.586 zł, w tym:

-§ 2460- środki  otrzymane od pozostałych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych na realizację zadań bieżących jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych, o kwotę – 2.586 zł.

Dodatkowe dochody w tym rozdziale wprowadza się na wniosek gł. Księgowego Starostwa Powiatowego z dnia 10.11.2005r. ZK-3010/6/05- zwiększenia dokonuje się w związku z waloryzacją stawek ekwiwalentów należnych właścicielom  gruntów rolnych za wyłączenie tych gruntów z upraw rolnych i prowadzenie upraw leśnych 

W dziale  600- Transport i łączność

W rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez dokonanie  zmniejszenia planu dochodów, o kwotę 1.641.136 zł.- w tym:

-§ 6298- środki na finansowanie własnych inwestycji gmin (związków gmin), powiatów (związków powiatów), samorządów województw, pozyskane z innych źródeł, o kwotę 1.291.272 zł.

-§ 6439- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację inwestycji i zakupów

inwestycyjnych własnych powiatu, o kwotę –215.212 zł.

-§ 6619- dotacje celowe otrzymane z gminy na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane  na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę -               134.652 zł.

Zmiany w planie dochodów w w/w rozdziale dokonuje się w celu ich urealnienia.

W planie dochodów budżetu powiatu na 2005 rok  zostały zaplanowane dochody budżetowe na realizację zadań inwestycyjnych powiatu, które planowano realizować z udziałem środków finansowych z Funduszy Strukturalnych ZPORR w kwocie 1.291.272 zł. , dotacji z budżetu państwa w kwocie w kwocie 215.212 zł. oraz dotacji gmin w kwocie 104.652 zł.( planowana dotacja zł. Włocławek w kwocie – 84.652 zł. oraz planowana dotacja z g. Lubanie w kwocie 20.000 zł).

Z tego zadanie inwestycyjne:

1.Przebudowa drogi powiatowej nr 2924 Zgłowiączka- Smogorzewo w m.Zgłowiączka- planowane środki finansowe na współfinansowanie: ZPORR- 180.000 zł., budżet państwa- 

30.000 zł.

2. Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w m.Nowa Wieś g.Włocławek- planowane środki finansowe na współfinansowanie: ZPORR- 691.272 zł., budżet państwa – 115.212 zł., dotacja g.Włocławek- 84.652 zł.

3. Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 Nieszawa-Gąbinek – Włocławek, m.Kucerz, dł.0,7 km.- planowane współfinansowanie : ZPORR- 420.000 zł., budżet państwa 70.000 zł. dotacja 

g.Lubanie – 20.000 zł. W 2005r. zostały złożone wnioski o dofinansowanie  w/w inwestycji  do Instytucji Wdrażającej- dwa wnioski (z poz. 1 i 3) przeszły pomyślnie panel ekspertów i Powiat otrzyma dofinansowanie na współfinansowanie ich realizacji  natomiast  trzecie zadanie (z poz. 2) nie zakwalifikowało się do współfinansowania ze środków finansowych ZPORR i budżetu państwa (a w związku tym nie będzie współfinansowania ze strony g.Włocławek). Z uwagi na późny termin ostatecznego rozpatrzenia wniosków złożonych przez Powiat nie było możliwości zrealizowania zaplanowanych inwestycji (realizacja nie możliwa z uwagi na czas jaki jest potrzebny na przeprowadzenie postępowania przetargowego oraz na porę roku w jakiej trzeba by realizować inwestycje)- zadania , na które Powiat pozyska środki finansowe na ich współfinansowanie będą realizowane w 2006 roku.

Dokonuje się  również urealnienia planu dotacji, które powiat pozyska z gmin  w 2005r. - kwoty 30.000 zł.-  poprzez dokonanie przeniesienia w planie dochodów pomiędzy paragrafami, z § 6619 na  § 6610.

Jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu dochodów w tym rozdziale, o kwotę 26.467 zł.

W tym:

-§ 0970- wpływy z różnych dochodów, o kwotę 26.467 zł.

Dodatkowe dochody w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej będą pochodziły z tytułu zajęcia pasa drogowego- zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach GK.3012/6/05 z 23 listopada 2005r.

Zmiany w planie dochodów (przeniesienia pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się w celu ich urealnienia.

W dziale 750- Administracja publiczna

W rozdziale 75020- Starostwa powiatowe- poprzez dokonanie zwiększenia planu dochodów,           o kwotę 628.200 zł. w tym:

-§ 0420- wpływy z opłaty komunikacyjnej, o kwotę 610.000 zł.

-§ 0590- wpływy z opłat na koncesje i licencje, o kwotę 3.000 zł.

-§ 0970- wpływy z różnych dochodów, o kwotę 4.200 zł.

Dodatkowe dochody  w w/w paragrafach klasyfikacji budżetowej wprowadza się, celem urealnienia planu- urealnienia planu dochodów dokonuje się na wniosek gł. księgowego Starostwa Powiatowego z dnia 10.11.2005r. ZK.3010/6/05

-§ 2127- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące realizowane przez powiat na podstawie porozumień z organami administracji rządowej, o kwotę 11.000 zł.

Dodatkowe dochody w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej zostały przyznane dla powiatu włocławskiego decyzją Wojewody Kujawsko-Pomorskiego i są przeznaczone na pokrycie kosztów działań informacyjnych, edukacyjnych i promocyjnych związanych z kampanią na rzecz „Europejskiej debaty publicznej”.

W dziale 756- Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem

W rozdziale 75622- Udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa- dokonuje się zmniejszenia planu dochodów, o kwotę 40.000 zł.- w tym:

§ 0020- podatek dochodowy od osób prawnych, o kwotę 40.000 zł.

Zmiany dokonuje się w celu urealnienia planu dochodów z tego źródła (wykonanie dochodów  w tym paragrafie za okres 10 m-cy wskazuje, że będą one niższe niż osiągnięte w 2004r. i plan  nie zostanie wykonany).

W dziale 758- Różne rozliczenia- dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 741.788 zł.

W rozdziale 75802- Uzupełnienie subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego- poprzez dokonanie zwiększenia planu dochodów, o kwotę 681.788 zł. Te dochody nie zostały rozdysponowane po stronie wydatków i wejdą w nadwyżkę budżetową dochodów powiatu.

W rozdziale 75814- Różne rozliczenia finansowe- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 60.000 zł. Dodatkowe środki finansowe pochodzić będą  z odsetek bankowych od środków finansowych pozostających na rachunkach bankowych budżetu Powiatu i Starostwa Powiatowego oraz od lokowanych środków finansowych.

W dziale 801- Oświata i wychowanie- dokonuje się urealnienia planu dochodów, poprzez ich zmniejszenie o kwotę 1.200 zł. oraz zwiększenie, o kwotę 20.736 zł. Na wnioski dyrektorów szkół.

W rozdziale 80195- Pozostała działalność- dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 400 zł. Są to środki otrzymane z budżetu państwa na realizację bieżących zadań własnych powiatu, o kwotę 400 zł.

Dodatkowa dotacja w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej przyznana przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego jest przeznaczona na sfinansowanie- w ramach wdrażania reformy oświaty- prac komisji kwalifikacyjnych i egzaminacyjnych powołanych do rozpatrzenia wniosków nauczycieli o wyższy stopień awansu zawodowego, złożonych w okresie od dnia 1 lipca do 31 października 2005r.

W rozdziale 85156- Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego -dokonuje się zwiększenia planu dochodów,  o kwotę – 94.169 zł.

Dodatkowa dotacja dla Powiatu w tym rozdziale została przyznana przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego jest przeznaczona na składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego. Po stronie dochodów  te środki są przeznaczone dla Powiatowego Urzędu Pracy.

W dziale 852- Pomoc społeczna- dokonuje się urealnienia planu dochodów poprzez ich zmniejszenie, o kwotę 295.946 zł. oraz ich zwiększenie, o kwotę 105.908 zł. Największa zmiana jest w placówkach opiekuńczo – wychowawczych.

W rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo-wychowawcze- poprzez zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 281.513 zł.

Od 2005 roku powiaty z dochodów własnych finansują pobyt wychowanków  przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie innych powiatów- wpływy z tego tytułu do budżetu Powiatu zostały zaplanowane na podstawie średniorocznego pobytu wychowanków z innych powiatów w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim i Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu za okres 3 lat. W ciągu roku budżetowego w placówkach tych- głównie Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu przebywało mniej wychowanków- planowano, że będzie przebywało (planowano 48).  Średniomiesięcznie  od początku roku  do końca m-ca lipca br. przebywało tylko 32,4 wychowanków, w kolejnych miesiącach sytuacja uległa stopniowej poprawie – mimo to, planuje się, że do budżetu Powiatu wpłynie niższa dotacja, o kwotę 281.413 zł. Po stronie wydatków  tez zostały zaplanowane środki na pobyt wychowanków z terenu Powiatu Włocławskiego w placówkach na terenie innych powiatów.

Dokonano również urealnienia planu dochodów w  §§ 0680, 0750, 0920, 0970  dokonuje się na wniosek dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu 

W rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- dokonuje się urealnienia planu dochodów poprzez ich zmniejszenie , o kwotę 10.533 zł.

W rozdziale 85204- Rodziny zastępcze – dokonuje się urealnienia planu dochodów, poprzez ich zmniejszenie, o kwotę 3.900 zł.- w tym:

-§ 0690- wpływy z różnych opłat, o kwotę 3.900 zł.

Urealnienia planu dochodów w § 0690- dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku PC.V.3021/46/05 z dnia 21.11.2005r.-zostały wydane decyzje dotyczące ponoszenia opłaty przez rodziców biologicznych za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych ze względu na trudną sytuację materialno-bytową  zwalniają rodziców z odpłatności na okres 1 roku.

W rozdziale  85218-Powiatowe centra pomocy rodzinie- dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku - urealnienia planu dochodów jednostki, poprzez ich zwiększenie, o kwotę 2.410 zł.
W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej - dokonuje się urealnienia  planu dochodów poprzez ich zwiększenie planu dochodów, o kwotę 88.433 zł.

W rozdziale 85333- Powiatowe urzędy pracy – poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 8.433 zł.- w tym:

Zwiększenia planu dochodów w w/w paragrafach klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku 

W rozdziale 85395- Pozostała działalność- dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 80.000 zł.- w tym:

Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku  zawarł  w dniu 29 lipca 2005r. umowę  z Ministerstwem Gospodarki i Pracy w Warszawie – Instytucją Wdrażającą – o dofinansowanie Projektu” Aktywni po latach w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich  2004-2006, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego .Program ten jest skierowany do osób długotrwale bezrobotnych.- ma im pomóc odzyskać wiarę we własne siły podczas poszukiwania pracy, umożliwić podniesienie kwalifikacji zawodowych oraz  zdobyć doświadczenie zawodowe.

Całkowite wydatki Projektu zamykają się kwotą  613.499 zł., a przyznane dofinansowanie projektu zamyka się kwotą nieprzekraczającą  490.799,20 zł. wkład własny jednostki (w ramach środków finansowych  z Funduszu Pracy) opiewa na kwotę nieprzekraczającą 122.699,80 zł.

Do budżetu Powiatu w 2005r. wpłyną  z Instytucji Wdrażającej środki finansowe  w kwocie 80.000 zł.( pozostała kwota wpłynie w 2006r).    

W dziale 854- Edukacyjna opieka Wychowawcza-  dokonuje się urealnienia planu dochodów poprzez ich zwiększenie, o kwotę  13.925 zł.

W rozdziale 85406- Poradnie psychologiczno- pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne, poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 825 zł.

w rozdziale 85410- Internaty i bursy szkolne –poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 13.100 zł.- w tym:

-§ 0830- wpływy z usług, o kwotę 11.700 zł.

-§ 0970- wpływy z różnych dochodów, o kwotę 1.400 zł.

Zwiększone dochody w w/w paragrafach klasyfikacji budżetowej zostaną wypracowane przez ZS RCKU w Starym Brześciu .

Po wprowadzeniu wszystkich zmian – dochody budżetu Powiatu zamykają się kwotą  – 36.367.979 zł.

Wprowadzone zmiany w budżecie Powiatu po stronie dochodów mają bezpośredni wpływ na wysokość planowanych wydatków, które po zmianach zamykają się kwotą- 37.049.479 zł.

Zmiany w planie wydatków dokonuje się:

W rozdziale 02001- Gospodarka leśna – poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 2.586 zł.

Środki finansowe zostaną wykorzystane na wypłatę ekwiwalentów dla rolników z tytułu wyłączenia gruntów z produkcji rolnej i prowadzenie uprawy leśnej (waloryzacja stawek należnych ekwiwalentów)-zwiększenia planu wydatków dokonuje się na wniosek gł. księgowego Starostwa Powiatowego 
W rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- dokonuje się urealnienia planu wydatków (po dokonanym urealnieniu planu dochodów) oraz na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach zwiększenia  i zmniejszenia planu wydatków oraz przeniesienia w planie wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Środki finansowe w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej są przeznaczone dla gmin, z którymi  powierzono w ramach zawartych porozumień  zimowe utrzymanie dróg (zima 2005/2006)  - jest to dotacja na 2005r.przeznaczona dla gmin, które zawarły porozumienie

W rozdziale 71015- Nadzór budowlany – dokonuje się na wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego z dnia 8.11.2005 urealnienia planu wydatków, poprzez dokonanie  przeniesienia w planie wydatków jednostki pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zmniejszenia planu wydatków dokonuje się na kwotę 3.697 zł.- 

W rozdziale 75020- Starostwa Powiatowe – dokonuje się urealnienia planu wydatków poprzez ich zmniejszenie, o kwotę 323.160 zł.

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 91.860 zł.

( środki finansowe w tym paragrafie nie zostaną wydatkowane na wypłatę  zaplanowanych odpraw dla pracowników, którzy w okresie planowania budżetu zadeklarowali chęć przejścia na wcześniejsze emerytury lecz tego nie uczynili).

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę 210.300 zł.

( środki finansowe w tym paragrafie nie zostaną wydatkowane na planowany remont siedziby Starostwa Powiatowego- wymiana okien, malowanie elewacji ).

-§ 4420- podróże służbowe zagraniczne, o kwotę 2.000 zł.

-§ 4430 – różne opłaty i składki, o kwotę 19.000 zł.

i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 11.000 zł.  w tym:

-§ 4117- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 345 zł.

-§ 4127- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 49 zł.

-§ 4177-wynagrodzenia bezosobowe, o kwotę 2.000 zł.

-§ 4217- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 6.606 zł.

-§ 4307- zakup usług pozostałych, o kwotę 2.000 zł.

Zwiększone środki finansowe pochodzą z dotacji celowej od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego i są przeznaczone  na pokrycie kosztów działań informacyjnych, edukacyjnych i promocyjnych związanych z kampanią na rzecz „Europejskiej debaty publicznej”

W dziale 757-Obsługa długu publicznego

W rozdziale 75702- Obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu terytorialnego- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 4.000 zł.

Urealnienia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się w związku z odstąpieniem od zaciągania w 2005r. kredytu bankowego z przeznaczeniem na pokrycie deficytu budżetowego. Kredyt nie zostanie zaciągnięty, a ewentualne braki zostaną pokryte z wprowadzonych dodatkowych dochodów.

W dziale 801- Oświata i wychowanie- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 191.359 zł. oraz zwiększenia planu wydatków, o kwotę 184.085 zł. na wnioski dyrektorów szkół. Zwiększone środki finansowe dla ZS w Izbicy Kuj. na wniosek dyrektora szkoły przeznacza się na wykonanie, w ramach prowadzonych prac remontowych, schodów ewakuacyjnych na zaadaptowane poddasze oraz na zakup stolików do pracowni dydaktyczno-wychowawczej.

W rozdziale 80130- szkoły zawodowe- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków,                  o kwotę 102.489 zł.

Zwiększenia planu wydatków dla ZS RCKU w Starym Brześciu  -w ramach  przeniesienia  w planie wydatków oraz zwiększenia planu wydatków o środki pochodzące z wypracowanych dodatkowo przez szkołę dochodów-  dokonuje się na wniosek dyrektora ZS  zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie występujących braków.

Zwiększenia planu wydatków dla ZS w Lubrańcu-Marysinie- w ramach dokonania przeniesienia  w planie wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek  dyrektora szkoły 

Zwiększenia planu wydatków dla ZS w Chodzczu – dokonuje się na wniosek dyrektora  zwiększone środki finansowe przeznacza się na urealnienie wysokości odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.

Zwiększenia planu wydatków dla ZS w Kowalu, o kwotę 30.000 zł. dokonuje się na wniosek dyrektora ZS– dodatkowe środki finansowe przeznacza się

na realizację zadania inwestycyjnego „Budowa hali  sportowej przy ZS w Kowalu”- kwota                 ta stanowi zwiększenie środków finansowych przez Powiat na 2005r. z przeznaczeniem  na wykonanie projektu technicznego  na zadanie inwestycyjne planowane do wspólnej  realizacji z m.Kowal ( brakująca kwota 30.000 zł- która zgodnie z zawartym porozumieniem o realizacji i współfinansowaniu tego zadania -  pochodzić będzie z budżetu m.Kowal. Zostanie wprowadzona do budżetu Powiatu po otrzymaniu pisemnej informacji z m.Kowal, że jednostka zabezpieczyła dodatkową kwotę w swoim budżecie na 2005r).

Starostwo Powiatowe ogłosiło dwukrotnie przetarg nieograniczony na zaprojektowanie zadania inwestycyjnego „ Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu”. Żadna z ofert, które wpłynęły nie była niższa niż 40.000 brutto (taka kwota była dotychczas zabezpieczona)                     

- dlatego też zachodzi potrzeba zabezpieczenia  w budżecie kwoty, która pozwoli  na wyłonienie w drodze przetargu wykonawcy  na   opracowanie dokumentacji  (kwoty 100.000 zł.).

W dziale 80195- Pozostała działalność- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 32.103 zł.

Zmniejszenia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się w celu urealnienia planu. 

i jednocześnie w rozdziale tym dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 400 zł.
W dziale 851- Ochrona zdrowia

W rozdziale 85156- Składki na ubezpieczenie zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego- dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 94.169 zł.- w tym:

-§ 4130- składki na ubezpieczenia zdrowotne, o kwotę 94.169 zł.

Zwiększone środki finansowe pochodzą z dotacji celowej i są przeznaczone  dla Powiatowego Urzędu Pracy-  na pokrycie występujących braków.

W dziale 852- Pomoc Społeczna- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 667.372 oraz zwiększenia planu wydatków, o kwotę 434.349 zł.- z tego:

W rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo-wychowawcze- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 323.678 zł.

i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę  121.423 zł.

Od 2005 roku powiaty z dochodów własnych finansują pobyt wychowanków  przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie innych powiatów- planie wydatków w tym rozdziale zostały zaplanowane środki finansowe z przeznaczeniem na dotację celową dla innych powiatów z tytułu przebywania dzieci z terenu powiatu włocławskiego w ich placówkach opiekuńczo - wychowawczych. Przy kalkulacji planu wydatków posiłkowano się danymi z Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie o ilości dzieci przebywających  w placówkach  na terenie innych powiatów oraz  danymi odnośnie średniorocznej liczby dzieci z terenu powiatu włocławskiego  umieszczanych  w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie innych powiatów. W 2005r. mniej niż  planowano umieszczono dzieci w placówkach opiekuńczo- wychowawczych na terenie innych powiatów, część dzieci została umieszczona w Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. stąd  powstały oszczędności w planie wydatków ( § 2320).

Zmiany w planie wydatków  poprzez dokonanie przeniesienia pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie (w rozdziale 85201) dokonuje się na wniosek dyrektora PCPR  Zwiększone środki finansowe zostaną wykorzystane na wypłatę pomocy na usamodzielnienie dla pełnoletniego wychowanka placówki opiekuńczo-wychowawczej, który przerwał naukę.

Zmiany w planie wydatków Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu dokonuje się na wniosek dyrektora jednostki - poprzez dokonanie przeniesienia w planie wydatków pomiędzy poszczególnym paragrafami klasyfikacji budżetowej, dokonanie zwiększenia planu wydatków bieżących w tym środki finansowe przeznaczone na dochodzenie przez jednostkę do standardów opieki wychowawczej w kwocie 45.300 zł.- z tego § 4210- 35.800 zł.- tu dodatkowe środki finansowe przeznacza się na zakup  wyposażenia dla aneksów kuchennych (meble, sprzęt gospodarstwa domowego) świetlicy ( meble, sprzęt audiowizualny),  pokoju odwiedzających (meble), zakup tapczanów, zakup kabin prysznicowych, brodzików, aparatury łazienkowej, zakupu pralki automatycznej, maszyny do szycia, taboretu elektrycznego,  § 4270-9.500 zł.- z przeznaczeniem na remonty związane z urządzeniem aneksów kuchennych, montaż kabin prysznicowych, wyminę części oświetlenia.

Zaplanowane środki finansowe dla jednostki w § 6060- w kwocie 23.600 zł.- przeznacza  się  na zakup wyparzaczo- zmywarki oraz maglownicy.

Zmiany w planie wydatków Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim dokonuje się na wniosek dyrektora. Zwiększone środki finansowe przeznacza się na wypłatę odprawy emerytalnej dla  zawieszonego w czynnościach dyrektora jednostki oraz ekwiwalentu za niewykorzystany zaległy urlop wypoczynkowy.

W rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- dokonuje się zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 221.099 zł.

i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę  308.366 zł.
Zmiany w planie wydatków DPS Kowal dokonuje się na wniosek dyrektora jednostki DPS/K-823/2005 z dnia 17.11.2005 – zwiększenia środków  finansowych  dokonuje się w ramach dokonania przeniesienia  w planie wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz w ramach środków pochodzących z wypracowanych przez jednostkę 

dodatkowych dochodów budżetowych- dodatkowe środki finansowe przeznaczone są na pokrycie występujących braków. W ramach zwiększonego planu wydatków – kwotę 16.000 zł.( § 4010) przeznacza się na wypłatę -w ramach 3% odpisu- nagród dla pracowników.

Zmiany w planie wydatków DPS Kurowo dokonuje się na wniosek dyrektora  DPS.  Zwiększenia planu wydatków dokonuje się poprzez dokonanie przeniesienia pomiędzy poszczególnym paragrafami klasyfikacji budżetowej  oraz w ramach środków pochodzących z dodatkowo wypracowanych dochodów przez jednostkę- zwiększone środki finansowe na wydatki bieżące przeznacza się na pokrycie występujących braków natomiast zwiększone środki finansowe w § 6060- przeznacza się na zakup 3 zestawów komputerowych  oraz programu finansowo księgowego dla potrzeb jednostki (wymiana starych, wyeksploatowanych komputerów). Zmiany w planie wydatków DPS Wilkowiczki  dokonuje się na wniosek dyrektora. Zmiany w planie wydatków dokonuje się w ramach dokonania przeniesienia pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej – zwiększone środki finansowe zarówno w wydatkach bieżących jak i majątkowych pozwolą na likwidację występujących braków- DSP w bieżącym roku budżetowym zakończy dochodzenie do standardów opieki.

Zmiany w planie wydatków DPS Rzeżewo dokonuje się na wniosek dyrektora jednostki z tym, że wydatki w § 6060- zwiększa się o kwotę 37.200 zł. w ramach wypracowanych dodatkowo dochodów przez jednostkę – zwiększone środki finansowe  § 6060 oraz środki finansowe pozostałe z zakupu windy w kwocie 3.281 zł. –przeznacza się na zakup samochodu osobowo- towarowego dla potrzeb jednostki.

W rozdziale 85204- Rodziny zastępcze – dokonuje się na wniosek dyrektora PCPR PC.V/3021/46/05 z dnia 21.11.2005r.urealnienia planu wydatków w tym rozdziale- poprzez ich zmniejszenie, o kwotę 79.554 zł.

Niższe wykonanie planu wydatków w tym rozdziale spowodowane jest tym, iż pełnoletni wychowankowie rodzin zastępczych zaplanowani w 2005r. do usamodzielnienia podjęli naukę i nie wystąpili o pomoc pieniężną na usamodzielnienie, ponadto nie wszystkie rodziny zastępcze skierowane przez PCPR na szkolenie dla rodzin zastępczych ze względu na wiek i stan zdrowia mogły uczestniczyć w szkoleniach.

W rozdziale 85218-Powiatowe centra pomocy rodzinie- dokonuje się na wniosek dyrektora jednostki. Zmiany w planie wydatków jednostki poprzez dokonanie przeniesienia wydatków pomiędzy rozdziałami (z rozdz.85204 – przenosi się kwotę 2.000 zł.) i poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Dodatkowe środki finansowe przeznacza się na pokrycie występujących braków.

W dziale 853-Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 27.340 zł. i jednocześnie zwiększenia planu wydatków, o kwotę 103.773 zł.- zł.

W rozdziale 85321- Zespoły ds. orzekania o niepełnosprawności- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 12.000 zł.

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 12.000 zł.

Zmniejszenia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się w ramach środków finansowych przeznaczonych na finansowanie tego zadania  z dochodów własnych powiatu.

W rozdziale 85333- Powiatowe urzędy pracy- dokonuje się na wniosek dyrektora PUP. Zmiany w planie wydatków jednostki poprzez dokonanie przeniesienia w planie wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz poprzez zwiększenie planu wydatków w ramach pozyskanych dodatkowych dochodów  przez jednostkę.

W rozdziale 85395 –Pozostała działalność- dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 80.000 zł.

Dodatkowe środki finansowe w tym rozdziale pozyskane przez  Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku  (umowa z dnia 29 lipca 2005r. zawarta  z Ministerstwem Gospodarki i Pracy w Warszawie – Instytucją Wdrażającą – o dofinansowanie Projektu” Aktywni po latach w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich  2004-2006, przeznaczone są na współfinansowanie tego programu  z Europejskiego Funduszu Społecznego .Program  jest skierowany do osób długotrwale bezrobotnych.- ma im pomóc odzyskać wiarę we własne siły podczas poszukiwania pracy , umożliwić podniesienie kwalifikacji zawodowych oraz  zdobyć doświadczenie zawodowe.

W dziale 854- Edukacyjna opieka wychowawcza- poprzez zmniejszenie planu wydatków,               o kwotę 30.152 zł. i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 10.225 zł.

W rozdziale 85406- Poradnie psychologiczno- pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne- dokonuje się na wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w Lubrańcu. 

W rozdziale 85410- Internaty i bursy szkolne- dokonuje się na wniosek dyrektora ZS  w Lubrańcu. Zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 8.127 zł. 

Przy konstruowaniu tego projektu wkradły się drobne błędy, które należy uwzględnić, mianowicie: na stronie 4 załącznika nr 2 w rozdziale 80130 w kolumnie 6 w § 4110 kwotę 12.900 zł należy zastąpić kwotą 16.900 zł a w kolumnie 8 kwotę 498.159 zł zastąpić kwotą 494.159 zł Natomiast w § 4120 kwotę 7.300 zł zastąpić kwotą 3.300 zł W kolumnie 8 kwotę 66.368 zł zastąpić kwotą 70.368 zł. W części informacyjnej na stronie 1 w wierszu 37 po kwocie 20.000 zł trzeba zamknąć nawias. Na stronie 2 gminę Włocławek zastąpić wyrazem gmina Lubanie, a w wierszu 3 po wyrazie zadanie dodać zapis w nawiasie z pozycji 2. W wierszu 15 kwotę 56.467 zł  zastąpić kwotą 26.467 zł natomiast skreślić zapis zawarty w wierszach 21 – 23. Na stronie 8 w wierszu drugim należy skreślić zamknięcie nawiasu po 2005 roku i otwarcie nawiasu po § 6050. Na stronie 11 w wierszu przedostatnim po wyrazie „zabezpieczona” dodać zamknięcie nawiasu a w wierszu ostatnim skreślić zapis „cztery ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo zamówień publicznych”. W wierszu 26 po § 6060 dodać zapis „oraz środki finansowe pozostałe z zakupu windy w kwocie 3.281 zł”. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi?  Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę glosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się -  2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 
Projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  
 6. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? Radni nie przedstawili wniosków. 

7. Zakończenie obrad 

Przewodniczący Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 7 grudnia 2005 roku o godzinie 1400 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.    
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