Protokół Nr  39/05

z obrad  Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 29 grudnia 2005 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Leszek Komorek -Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 30 grudnia 2005 roku o godzinie 1315 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Przewodniczący Komisji powitał radnych oraz Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę,  Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu. 
2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 3 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 5 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali porządek obrad w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 38/05 z dnia 7.12.2005 roku. 

5) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

6) Przedstawienie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006.

7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Przewodniczący Komisji zaproponował, aby do porządku obrad dodać punkt w następującym brzmieniu:
„Analiza projektu uchwały w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wykonania umów na realizację projektów ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Priorytetu 1 – Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wzmacnianiu konkurencyjności regionów i Priorytetu 3- Rozwój lokalny (z wyłączeniem Działania 3.4 Mikroprzedsiębiorstwa) Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004- 2006”.

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby punkt ten był w porządku obrad jako 7, po punkcie „Przedstawienie autopoprawki …” , tym samym porządek obrad będzie składał z 9 punktów. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z zaproponowaną zmianą i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 38/05 z dnia 7.12.2005 r.  

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 7 grudnia  2005 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 38/05 z dnia 7.12.2005  roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za  - 3 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 38/05 z dnia 7.12. 2005  r. został przyjęty. 
O godzinie 1340 na obrady Komisji przybył radny: Pan Bogdan Czajka. Na sali obrad było 4 radnych.   

5. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że zgodnie z art.109 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. – o finansach publicznych budżet  jednostki samorządu terytorialnego uchwalony jest w formie uchwały budżetowej na dany rok budżetowy.

Budżet Powiatu Włocławskiego na 2005 r. został uchwalony przez Radę Powiatu we Włocławku uchwałą nr XXVI/281/04 z dnia 29 grudnia 2004 r.

W trakcie realizacji, do budżetu wprowadzane są zmiany zarówno po stronie dochodów jak i wydatków wynikające ze zmniejszeń lub zwiększeń planu dochodów  i wydatków.

Proponowane zmiany w uchwale budżetowej na 2005r. dotyczą zmniejszenia i zwiększenia planu  dochodów i wydatków, dokonania w planie wydatków przeniesienia pomiędzy rozdziałami i poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz likwidacji  rezerwy budżetowej celowej. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały.   
Dochody budżetu powiatu

Zmiany w planie dochodów wprowadza się:  

W dziale 600- Transport i łączność

W rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez dokonanie zmniejszenia planu  dochodów, o kwotę 33.687 zł.- w tym:

-§ 2310- dotacje celowe otrzymane z gmin na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 33.687 zł.

Zmniejszenia  planu dochodów dokonuje się w związku z podpisanym aneksem do zawartego porozumienia pomiędzy Zarządem Powiatu a g. Lubanie w sprawie dofinansowania przez g.Lubanie  prac remontowych prowadzonych na drodze powiatowej nr 2626 Kazimierzewo -Janowo w miejscowości Sarnówka i Kolonia Ustrońska (kwotę tę zgodnie z podpisanym aneksem g. Lubanie przekaże po zakończeniu prac remontowych w 2006r.)  i jednoczesne zwiększenie planu dochodów w tym rozdziale, o kwotę 20.000 zł.- w tym:

-§ 0970 –wpływy z różnych dochodów, o kwotę 8.400 zł

Dodatkowe dochody w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej będą pochodziły z tytułu zajęcia pasa drogowego – zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg z siedzibą w Jarantowicach.

-§ 2310- dotacje celowe otrzymane z gmin na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 11.600  zł.

W dniu 23 listopada 2005 r. zostało zawarte porozumienie nr 30 pomiędzy  Powiatem Włocławskim a Gminą Fabianki w sprawie realizacji i finansowania zadania pn.

„Sygnalizacja świetlna” na przejściu dla pieszych w ciągu drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny- Włocławek w miejscowości  Szpetal Górny. W wyniku zawartego porozumienia g. Fabianki będzie partycypowała w kosztach realizacji w/w  prac  w kwocie 11.600 zł. Realizacja przedmiotu porozumienia spoczywa na Powiatowym Zarządzie Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.

W dziale 758- Różne rozliczenia -dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 143.329 zł.- z tego:

W rozdziale 75801-Część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego- dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę  131.329 zł.- w tym:

-§ 2920- subwencje ogólne z budżetu państwa, o kwotę 131.329 zł.

Na podstawie pisma Ministra Finansów  z dnia 19 grudnia 2005 roku  została zwiększona część oświatowa subwencji ogólnej dla Powiatu Włocławskiego,  o kwotę 131.329 zł.- kwota jest uzupełnieniem  części oświatowej  subwencji dla powiatu na 2005r.

W rozdziale 75814- Różne rozliczenia finansowe – dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 11.000 zł.- w tym:

-§ 0920- pozostałe odsetki, o kwotę 11.000 zł.

Dodatkowe dochody w tym rozdziale pochodzić będą z odsetek bankowych od środków finansowych pozostających na rachunkach bankowych budżetu Powiatu i Starostwa Powiatowego oraz od lokowanych środków finansowych.

W dziale 853- Pomoc społeczna -dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 40.771 zł., z tego:

W rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo wychowawcze – dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 27.071 zł.- w tym:

-§ 2320- dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień ( umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 27.071 zł.

Dodatkowe dochody w tym rozdziale będą pochodziły od powiatów, z  terenu których dzieci przebywają w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego (w Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. i Pogotowiu Opiekuńczo-Wychowawczym w Brzeziu)- zmiany dokonuje w celu urealnienia planu dotacji.

W rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 13.700 zł.- w tym:

-§ 0830- wpływy z usług, o kwotę 13.700 zł.

Zwiększenia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora DPS  w Kowalu  z dnia 8.12.2005r.- dodatkowe dochody pochodzić będą z tytułu odpłatności za pobyt w DPS na turnusie rehabilitacyjnym oraz za pobyt stały mieszkańców skierowanych do jednostki na nowych zasadach.

Po wprowadzeniu powyższych  zmian dochody budżetu powiatu  będą zamykały się kwotą 36.559.965 zł.

Wydatki budżetu powiatu:

Po stronie wydatków wprowadza się zmiany wynikające z wprowadzenia  zmniejszenia  i zwiększenia planu dochodów (plan wydatków po zmianach zamyka się kwotą 36.841.029 zł.) oraz dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy rozdziałami i  poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej:

Zmiany w planie wydatków dokonuje się:

W dziale 600 – Transport i łączność

W rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 56.194 zł.- w tym:

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę 50.064 zł.

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 1.330 zł.

-§ 6060- wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę  4.800 zł.

i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 34.107 zł.- w tym:

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 28.740 zł.

-§ 6050- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 5.367 zł.

Zmiany w planie wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora z dnia 16 grudnia 2005 r.

Zmniejszenia w planie wydatków w:

-§ 4270- dokonuje się w związku z przesunięciem terminu realizacji niektórych prac remontowych  na drogach powiatowych  na 2006r. (z uwagi na niesprzyjające warunki atmosferyczne- ze względów technologicznych niemożliwe było wykonanie powierzchniowego utrwalenia emulsja asfaltową i grysami),

-§ 4300- dokonuje się w związku z powstałymi oszczędnościami na zimowym utrzymaniu dróg powiatowych,

- § 6060- dokonuje się w związku z powstałymi oszczędnościami  na  wydatki związane z wykupem gruntów pod drogi powiatowe

Zwiększone środki finansowe w:

-§ 4210 –  przeznacza się na zakup materiałów do remontów dróg tj. masy na zimno, kamienia i rur oraz oznakowania.

-§ 6050- przeznacza się na wydatki związane z realizacją zadania inwestycyjnego” Przebudowa drogi powiatowej nr 2609 C Nieszawa- Gąbinek-Włocławek- koszty związane z opracowaniem studium wykonalności.

W dziale 750- Administracja Publiczna

W rozdziale 75020- Starostwa Powiatowe- dokonuje się na wniosek naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego oraz na wniosek głównego księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku z dnia 28 grudnia 2005r. zmiany w planie wydatków poprzez przeniesienie między poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz zmniejszenie planu wydatków. 

Zmniejszenia w planie wydatków dokonuje się w:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 88.000 zł

-§ 4110 –składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 20.000 zł

-§ 4120 – składka na Fundusz Pracy , o kwotę 1.000 zł

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę  47.930 zł.

Zmniejszenia planu wydatków w  § § 4010,4110,4120 – dokonuje się w związku z powstałymi oszczędnościami w wyniku niepełnej obsady pracowników, przebywania pracowników na długotrwałych zwolnieniach lekarskich oraz urlopem macierzyńskim. Zmniejszenia w § 4270 –zakup usług remontowych dokonuje się w związku z odstąpieniem od realizacji zaplanowanego remontu w budynku Starostwa Powiatowego. 

Zwiększenia planu wydatków, o kwotę 28.480 zł dokonuje się w:

· § 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 4.000 zł

· § 4260- zakup energii, o kwotę 6.000 zł

· § 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 13.000 zł

-    §  6060- wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę - 5.480 zł.

Zwiększone środki finansowe w § § 4210,4260,4300 przeznaczone są na pokrycie występujących braków natomiast zwiększone środki finansowe w § 6060 (wraz ze środkami finansowymi pozostałymi z zakupu sprzętu komputerowego wraz z oprogramowaniem) przeznaczone się na zakup ekranu wraz z rzutnikiem multimedialnym dla potrzeb Starostwa Powiatowego – zakupiony sprzęt będzie wykorzystywany podczas narad, debat, szkoleń oraz sesji Rady Powiatu.

W dziale 758 – Różne rozliczenia – likwiduje się rezerwę budżetową celową  w wysokości 254.349 zł., (środki  finansowe pochodzące z rezerwy przeznacza się między innymi na pokrycie braków w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej).

W dziale 801- Oświata i wychowanie- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków o kwotę 47.443 zł., oraz zwiększenia planu wydatków, o kwotę 198.393 zł.,  z tego:

W rozdziale 80102- Szkoły podstawowe specjalne- dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 544 zł.- w tym:

-§ 3020- wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń, o kwotę 32 zł.

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 421 zł.

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 80 zł.

-§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 11 zł.

W rozdziale 80111-Gimnazja specjalne- dokonuje się zwiększenia planu wydatków,  o kwotę 45 zł.- w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 37 zł.

-§ 4110-składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 7 zł.

-§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 1 zł.

Zwiększenia planu wydatków w rozdziale 80102 i  rozdziale 80111 dokonuje się na wniosek dyrektora z dnia 19.XII.2005 – dodatkowe środki finansowe przeznaczone są na pokrycie braków.

W rozdziale 80120-Licea ogólnokształcące- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 6.483 zł.  
Zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie występujących braków.

W rozdziale 80123- Licea profilowane – dokonuje się  zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 510 zł.- w tym:

-§ 3020- wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń, o kwotę 510 zł.

Zmniejszenia planu wydatków w wyżej wymienionym paragrafie klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Chodczu z dnia 9.12.2005r. i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 19.443 zł.
Zwiększone środki finansowe przeznaczone są na pokrycie występujących braków.
W rozdziale 80130-Szkoły zawodowe- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków,  o kwotę 40.450 zł. i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 112.933 zł. 
Zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie braków- zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek:

· ZS w Kowalu 
· ZS w Chodczu –
· ZS w Izbicy Kujawskiej 
· ZS RCKU w Starym Brześciu.
W dziale 853- Pomoc społeczna dokonuje się :

W rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo-wychowawcze- zmniejszenia planu wydatków, o kwotę  13.957 zł., w tym: § 2320- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 13.957 zł.

Zmiany dokonuje się w celu urealnienia planu – w paragrafie tym są zaplanowane dotacje dla innych powiatów z tytułu pobytu w ich  placówkach opiekuńczo wychowawczych  dzieci z Powiatu Włocławskiego i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 8.628 zł.- w tym:

-§ 3020- wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń, o kwotę – 574 zł.

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 6.605 zł.

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę – 1.273 zł.

-§ 4120- składki na Fundusz Pracy, o kwotę 176 zł.

Zwiększenia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu z dnia 19.XII.2005r.- zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie braków.

W rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- dokonuje zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 47.667 zł. (w ramach przeniesienia w planie wydatków pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej)- w tym:

-§ 4010 - wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 41.397 zł.

-§ 4170- wynagrodzenia bezosobowe, o kwotę  4.330 zł.

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 1.000 zł.

-§ 4430- różne opłaty i składki, o kwotę 200 zł.

-§ 6060-zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 740 zł.

(zmniejszenia planu wydatków w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej dokonuje,  w związku z dokonaniem  w wyniku przeprowadzonego przetargu zakupu samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych za niższą kwotę) jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 60.627 zł.- w tym:

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 55.627 zł.

-§ 4220- zakup środków żywności, o kwotę 5.000 zł.

Zwiększenia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora DPS  w Kowalu- zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie braków.

W dziale 854- Edukacyjna opieka wychowawcza – dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 731 zł., i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 16.013 zł.,- z tego:

W rozdziale 85406- Poradnie psychologiczno-pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne- dokonuje się na wniosek  dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kuj. P z dnia 12.12.2005r. przeniesienia w planie wydatków między paragrafami  klasyfikacji budżetowej oraz zwiększenia planu wydatków na wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim z dnia 19.12.2005r. i  wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubrańcu z dnia 19.12.2005r. 

Zmniejszenia planu wydatków dokonuje się na kwotę 731 zł.- w tym:

-§ 4170- wynagrodzenia bezosobowe, o kwotę 4 zł.

-§ 4240- zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek, o kwotę 216 zł.

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę – 500 zł.

-§ 4430- różne opłaty i składki, o kwotę 1 zł.

-§ 4480- podatek od nieruchomości, o kwotę 10 zł.

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie braków

W rozdziale 85410- Internaty i bursy szkolne- dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę   3.521 zł.- w tym:

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie braków.

W dziale 921- Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

W rozdziale 92195- Pozostała działalność – dokonuje się na wniosek naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu  przeniesienia między paragrafami klasyfikacji budżetowej, poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 8.505 zł.- w tym:

-§ 2620- dotacje przedmiotowe z budżetu dla pozostałych jednostek sektora finansów publicznych, o kwotę 8.505 zł.

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 8.505 zł.- w tym:

-§ 2800- dotacje celowe z budżetu dla pozostałych jednostek zaliczonych do sektora finansów publicznych, o kwotę 8.505 zł.

Zmianę wprowadza się w celu doprowadzenia  planu wydatków do zgodności z obowiązująca klasyfikacją budżetową (zmian klasyfikacji budżetowej). W rozdziale tym zostały zaplanowane dotacje dla instytucji kultury ( miejsko- gminnych i gminnych

ośrodków kultury), z którymi w wyniku przeprowadzonego otwartego konkursu ofert zostały podpisane umowy na organizację powiatowych imprez kulturalnych.

Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę, którą Zarząd Powiatu podjął w dniu 28 grudnia 29005 roku. Autopoprawką wprowadza się zmiany po stronie dochodów. Wprowadza się dodatkowe dochody w kwocie 8.400 zł. Te dochody będą pochodziły w Dziale Transport i Łączność – za zajęcia pasa drogowego. Po stronie wydatków tej kwoty już się nie wprowadza z uwagi na fakt, iż kończy się rok 2005. Środki te pójdą w nadwyżkę budżetową. Jeżeli mowa o wydatkach, to były rozpatrywane dwa wnioski, tj. głównego księgowego starostwa powiatowego, gdzie dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami, a także część środków przechodzi do nadwyżki budżetowej z uwagi na powstałe oszczędności. Drugi wniosek – dyrektora ZS w Kowalu, gdzie dodatkowo 13.000 zł. dla tej jednostki wprowadza się. Wniosek został złożony w dniu 28.12.2005 r. Jednostka miała kłopoty  z zakupem opału.    
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? 
Przewodniczący Komisji zadał pytanie w sprawie budowy sygnalizacji świetlnej na przejściu w miejscowości Fabianki – kiedy zadanie zostanie zrealizowane?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu   - powiedziała, że zadanie jest już zrealizowane. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z informacji przedstawionej przez Panią Skarbnik wynika, iż zadanie dotyczący przebudowy drogi w gminie Lubanie nie będzie zrealizowane. Nie jest to winą gminy, ale pieniądze gmina jako swój udział mogłaby przekazać.

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że zgodnie z zawartym porozumieniem gmina może przekazać pieniądze na podstawie wystawionej faktury. Gmina Lubanie miała zabezpieczone w budżecie środki na realizacje tego zadania. W związku z faktem, iż zadanie nie zostało jeszcze wykonane środki zostały przesunięte na rok 2006. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że autopoprawką środki zostały wprowadzone do budżetu starostwa powiatowego.
Radny Tomasz Olach – zgłosił uwagę dotyczącą przesunięcia zadania. Radny zapytał, czy przypadkiem przesunięcie zadania nie miało na celu jakby dania pewnego podarunku pod wybory samorządowe, które będą miały miejsce w roku 2006? Czy nie ma przypadkiem jakiejś sztuczności w odkładaniu zadań, aby pewne zadania weszły w realizację w roku wyborczym? Dzięki temu będzie można pokazać, że rzeczywiście powiat coś wykonał. Powstają wątpliwości, że w całym 2005 roku nie było możliwości wykonać zadania, tym bardziej że była ładna pogoda praktycznie od miesiąca maja do miesiąca października, a nawet listopada 2005 r. Nie jest to aż tak potężna inwestycja, bo jest tu przewidziane szorstkowanie. Zadaniem radnego jest to pewien rodzaj wybiegu – odkładanie zadania na 2006 rok z tego względu, że są wybory samorządowe.       
Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że nikt nie miał „brudnych myśli”.  Nic nie jest robione pod wybory, tylko po to, aby droga została zrobiona. Może wybory będą wiosną i nie uda się i tak wykonać zadania. Radna nie jest inżynierem drogownictwa, ale jest praktykiem i jeżeli przetarg miał miejsce w październiku 2005 r. i można było przystąpić do prac w miesiącu listopadzie, to nie pozwoliłaby na to, żeby wówczas był wykonywany remont.  Wykonywanie zadania w listopadzie spowodowałoby odwarstwianie. Musi być odpowiednia temperatura, żeby uszorstnianie wtopiło się w warstwę, która została położona. Zatem nie wybory, tylko odpowiednie warunki pogodowe są przyczyną przesunięcia zadania na rok 2006. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że wykonanie remontów na drogach zostało przesunięte z uwagi na zmianę dyrekcji w Powiatowym Zarządzie Dróg.     Nowy dyrektor Pan Tadeusz Wiśniewski ogłaszał dopiero przetargi i te procedury trwają określony czas. 
Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że w końcu września 2005 r. były przetargi i dopiero później może nastąpić realizacja. 
Radny Tomasz Olach – powiedział, że źle jest jeżeli szuka się „kozła ofiarnego” w przypadku zmiany dyrektora. Zmiana dyrektora jest naturalną rzeczą, należy pamiętać, że jest ciągłość władzy. Za ciąg spraw  odpowiada starosta. Nie można mówić, że nastąpiła zmiana dyrektora. Każdego miesiąca może być inny dyrektor. Ważne, aby zadania były wykonywane. To, że zmieniają się formy osobowe, zmieniają się osoby prowadzące dane sprawy, to dla mieszkańców Powiatu nie jest istotne. Dla mieszkańców Powiatu istotne jest to, aby zadanie było zrealizowane. Nie jest brzydkie podejście do spraw, że następuje twierdzenie, że robi się prezent, pewien upominek dla Gminy Lubanie  z okazji wyborów samorządowych na rok 2006, gdzie zadanie zostaje przesunięte z roku 2005 tylko i wyłącznie z tego względu, że będą wybory samorządowe. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski   - powiedział, że słów radnego Olacha słuchał z szacunkiem, ale nie do końca ze zrozumieniem, co nie jest wyjątkiem, ale pewną regułą w przypadku radnego. Mówić o remontach należy w sposób obiektywny, a nie subiektywny, jak to czyni, zdaniem starosty, radny Olach. Należy wrócić do miesiąca czerwca 2005 roku, do sesji, kiedy to Rada Powiatu we Włocławku podejmowała decyzję o zwieszeniu środków na drogi powiatowe. Była to kwota 1.300.000 zł., z czego znaczna część ponad 700.000 zł. miała być sfinansowana z zaciągniętego długoterminowego kredytu. Pan Starosta przypomniał, że radny Olach był przeciwny zaciągnięciu kredytu. Pieniądze z kredytu były przeznaczone na drogi powiatowe. Należy zderzyć pewne decyzje podejmowane w pewnym czasie. Niezwłocznie w miesiącu lipcu pan dyrektor PZD- Piotr Przybylski rozpoczął procedurę przetargową. Cześć tych procedur  została pozytywnie rozstrzygnięta. Były to duże przetargi w ramach dużej kwoty.  W tym czasie realizowano dużo zadań drogowych, część przetargów musiała ulec ponowieniu. Niektóre przetargi rozpisane były wtedy, kiedy nastąpiła zmiana na stanowisku dyrektora, co nie ma nic do rzeczy w zakresie wykonywania tych zadań. Procedury musiały być zakończone. Tak jest przyjęte za tej kadencji, że nie podejmuje się zadania drogowego, kiedy nie jest procedura zakończona.  Po zakończeniu procedur przetargowych przystąpiono do realizacji tych zadań. Pewne uwarunkowania technologiczne, pogodowe nie pozwoliły, aby  w roku 2005 spełnić realizację zadania. Jest to jedyny i podstawowy powód, dla którego powierzchni uszartniających nie położono. Przykładem tego są i inne odcinki dróg, dla których od tego odstąpiono. Przykładem może być gmina  Lubraniec, gmina Brześć Kujawski – odcinek 100 metrów. Trudno jest podzielić tezę, którą wygłosił radny. Uwarunkowania technologiczne w ramach fizyki są jedynymi, zasadniczymi zagadnieniami, które legły u podstaw podjęcia takiej decyzji. Można się z tym nie zgadzać, można dyskutować, ale trzeba wiedzieć, że przy określonej temperaturze pewnych prac nie należy wykonywać, co może potwierdzić dyrektor Wiśniewski. Wspomnieć należy jeszcze o jednej kwestii – gwarancji za wykonane roboty drogowe, której udzielają firmy drogowe. Firmy drogowe mówiły, że tego zadania nie zrealizują dlatego, że wiedzą z doświadczenia, iż ta nawierzchnia drogowa nie wytrzyma niskiej temperatury, opadów śniegu, opadów deszczu. „Być może mój staż w samorządzie nie jest tak długi, jak  pański, nie jest tak bogaty, natomiast podpowiadam, aby nie robić czegoś, co za chwilę, nazajutrz może być zniszczone, zdegradowane. Wydatkujemy pieniądze publiczne, nie swoje. Jeżeli decydujemy się na wydatkowanie tych pieniędzy, to chcemy, by robota, która ma być wykonana spełniała wszelkie standardy, które zostały w umowie określone, a poza tym, aby trwałość tej drogi była jak najdłuższa”. 

Radny Tomasz Olach - stwierdził, że przesunięcie zadania ma barwę wyborów samorządowych. „Przedmiotem naszych rozważań, w tym punkcie nie są staże samorządowe, kto ile ma, czy pan, czy ja. Źle jest, że pan porusza tę tematykę, która nie jest związana z tym zagadnieniem”.   
Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że wybory też nie są zagadnieniem  związanym z dzisiejszą komisją.  Radna stwierdziła, że nie kandyduje z gminy Lubanie. Radna jest z Lubrańca. 
Radny Tomasz Olach – powiedział, że „źle panie starosto, że pan rozpowiada, iż byłem przeciwny remontom dróg”. Radny porosił, aby wrócić do sesji, komisji, gdzie ta sprawa była poruszana. „Ja byłem przeciwny tego typu procedurze, żeby zaciągać kredyt dla kolejnej, następnej Rady, gdzie my nie wiemy, kto z nas zasiądzie w przyszłych wyborach, w tej radzie i żeby nasi następcy nie mieli takiego prezentu w postaci kredytu”. Radny podkreślał, że można wziąć kredyt na drogi, na wszystko, tylko żeby spłatę kredytu zrealizować w tej kadencji, a nie robić pewnych „prezentów” w postaci kredytu, czy odsetek następnej radzie.  Nie wiadomo czy wszyscy z 21 radnych się odliczą. 
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – poprosił, aby „nie rościć sobie większych praw, aniżeli pan posiada. Jeżeli pan wykracza poza problematykę, która jest podnoszona na posiedzeniu komisji i pan Przewodniczący wyraził na to zgodę, bo mówi pan o wyborach samorządowych, to proszę przyjąć to, że ktoś ma prawo w tej kwestii również się ustosunkować i odpowiedzieć. To jest podmiotowe prawo każdego z nas. Nie jest pan ponad i nie jest pan poniżej. Jesteśmy na równi. Proszę to przyjąć”. Pan starosta stwierdził, że dysponuje protokołem z posiedzenia tej sesji Rady Powiatu we Włocławku, na której radny wypowiadał swoje słowa. Pan Starosta podziela po części, to co mówi radny, tylko wynik głosowania był taki, że radny był przeciwny. „Nie mówi pan tutaj, ani gdzie indziej, że ten kredyt  faktycznie nie został zaciągnięty. Wtedy Zarząd Powiatu wyraźnie mówił, że jeżeli nie będzie potrzeby, jeżeli da się radę w ramach własnych środków, to tego kredytu nie zaciągniemy. Dzisiaj jest 29 grudnia 2005 r. i póki co powiat kredytu nie zaciągnął, i póki co powiat już tego kredytu nie zaciągnie. Poradził sobie w ramach własnych środków. Było bezpodstawne, już wtedy twierdzenie, że my chcemy żyć na koszt przyszłej kadencji, tak jak pan to podnosił i mocno akcentował. Miał pan do tego prawo, ale sytuacja w grudniu, na koniec grudnia jest zgoła inna, zupełnie inna i o tym warto mówić, o tym warto przypominać. Sądzę, że na jutrzejszej sesji Rady Powiatu będziemy o tym mówić”. 

Radny Tomasz Olach -  odniósł się do wypowiedzi Pana Starosty w sprawie przeciwnego głosu i powiedział, że „jeżeli są pewne  zagadnienia tematyczne, które rzeczywiście są kierowane w tym kierunku, że kredyt będzie zaciągnięty, to ja mam podnieść rękę za tym, żeby głosować za i żeby następcy spłacali ten kredyt. Ja pod tego typu zagadnieniem nie chcę się podpisywać, nie chcę obarczać następców, żeby mieli taką niespodziankę w postaci kredytu, że ktoś kto był wcześniej, zaciągnął takie zobowiązanie. To, że zdarzyło się, że powiat nie musiał zaciągać kredytu, to jest inna sprawa. W momencie, kiedy było głosowanie, to miałem na dwa razy zagłosować? Jak się uda – to jestem za, a jak się nie uda – to też będą za? A gdyby Powiatowi Włocławskiemu nie udało się zgromadzić środków  na tego typu zadanie i trzeba było zaciągnąć kredyt – to co?”

Radna Janina Mierzwicka – stwierdziła, że kredyt zaciągnęłoby się i został by przeznaczony na drogi powiatowe, które służą mieszkańcom całego Powiatu.  
Przewodniczący Komisji – przerwał dyskusję, stwierdzając, że temat został już wyczerpany.     Przewodniczący zapytał, czy mają radni jeszcze jakieś uwagi do projektu uchwały?  Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się - 1  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok wraz z autopoprawką. 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Autopoprawka do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
6. Przedstawienie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006.

Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie  autopoprawki. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w dniu 22 grudnia 2005 roku Zarząd Powiatu uchwałą nr 484/05 dokonał zmiany uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu na 2006 rok. Do uchwały jest dołączona autopoprawka. Radni otrzymali tekst jednolity projektu uchwały wraz z autopoprawką. Tak jak w roku poprzednim zniknęła kolumna –  procentowe przewidywane wykonanie planu 2005. Takie są wymogi ustawy o finansach publicznych, że w momencie uchwalania budżetu jednostki samorządu terytorialnego nie uchwala się przewidywanego wykonania planu, a uchwala się plan na 2006 rok. Wszędzie, gdzie było użyte słowo „projekt planu”,  zastąpiono słowem „plan”. Ponadto zmieniła się kwota dochodów i wydatków. Kwota dochodów przed zmianą zamykała się w wielkości 37.809.110 zł., zaś po wprowadzonej zmianie zamyka się kwotą – 38.253.596 zł. Kwota wydatków przed zmianą zamykała się 40.268.162 zł., zaś po zmianach – 40.712.648 zł.  Następnie Pani Skarbnik omówiła wprowadzone zmiany po stronie dochodów. Wprowadzone zostały dwie zmiany, a jedna dotyczy dróg powiatowych. W załączniku nr 1 paragraf 2310 – były dotacje z gmin na zadania bieżące 200 tys. zł., a jest kwota 233.687 zł. Kwota 33 tys. zł. jest wyprowadzona z roku 2005, a wprowadzona do roku 2006. Środki  233.687 zł. planuje się, że w całości będą pochodziły z gminy Lubanie na dofinansowanie remontów bieżących dróg powiatowych. W załączniku nr 1 należy dokonać poprawki na stronie nr 6 ostatni wiersz, polegającej na zmianie paragrafu z 2707 na 2708 z uwagi na błąd techniczny. Pani Skarbnik podkreśliła, iż w międzyczasie wniosek złożył dyrektor PUP, by wprowadzić środki finansowe pochodzące z funduszy unijnych z programu Aktywni po latach. Uchwałą z dnia 7 grudnia 2005 roku wprowadzone zostały środki z pierwszej transzy, jakie Powiat otrzymał w 2005 roku. Była to kwota 80.000 zł. W uchwale budżetowej dodatkowo wprowadza się środki w wysokości 410.799 zł. Są to środki z funduszy unijnych. Częściowo zadanie będzie finansowane ze środków  Funduszu Pracy.  
Po stronie wydatków należy dokonać takie zmiany, które nastąpiły po stronie dochodów.  W dziale drogi zwiększają się środki w paragrafie 4270 na remonty bieżące dróg o kwotę 33.687 zł. Również jest wprowadzona po stronie wydatków kwota 410.799 zł. i jest przypisana do realizacji Powiatowemu Urzędowi Pracy. Po sporządzeniu i oddaniu projektu uchwały budżetowej na 2006 rok, pan dyrektor Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. złożył pismo, że poprzedni dyrektor zawieszony w czynnościach chce przejść na wcześniejszą emeryturę. Do momentu złożenia dokumentów planistycznych, do momentu sporządzenia uchwały były dyrektor nie przejawiał takiej chęci i w związku z tym zostało zaplanowana dla niego wynagrodzenie na rok 2006. W związku z tym, że Rada Powiatu przyjmowała uchwałę, w której  zwiększano środki na wypłatę odprawy emerytalnej, to w roku 2006 nie będą potrzebne środki na wynagrodzenie dla drugiego dyrektora Domu Dziecka. Zmniejsza się środki w Domu Dziecka, czyli w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na wynagrodzenia i pochodne. Środki te przesuwa się do rezerwy budżetowej. Rezerwa budżetowa będzie wynosiła 235.823 zł., a rezerwa celowa  pozostaje bez zmian. Łącznie obydwie rezerwy będą wynosiły 535.823 zł. 
O godzinie 1345 na obrady Komisji przybyła radna Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 5 radnych. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej autopoprawki? 

Radny Tomasz Olach – powiedział, że zmiana projektu uchwały budżetowej na 2006 rok jest pewną konsekwencją już opiniowanej uchwały budżetowej, która była przedmiotem obrad komisji. Przy poprzednim głosowaniu radny był przeciwny pozytywnemu zaopiniowaniu projektu, również i teraz  radny będzie głosował przeciwko pozytywnemu zaopiniowaniu projektu uchwały. Powody są takie same, jak poprzednio. Aktualnie dokument ten wzbogacił się o dodatkową kwotę rezerwy. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006  i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 1  

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006.

Autopoprawka do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006  stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
7. „Analiza projektu uchwały w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wykonania umów na realizację projektów ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Priorytetu 1 – Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wzmacnianiu konkurencyjności regionów i Priorytetu 3 Rozwój lokalny (z wyłączeniem Działania 3.4 Mikroprzedsiębiorstwa) Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004- 2006”.

Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w dniu 20 grudnia 2005 r. zostały zawarte umowy z Instytucją Pośredniczącą (Wojewodą Kujawsko-Pomorskim) na wsółfinansowanie projektu „Przebudowa drogi powiatowej nr 2609 C Nieszawa – Gąbinek - Włocławek, m. Kucerz, dł. 0,7 km. Powiat pozyskał środki na w wysokości – 494.317,84 zł. oraz na współfinansowanie projektu „ Przebudowa drogi powiatowej nr 2924C Zgłowiączka- Sogorzewo, dł. 0,3 km.” Powiat pozyskał środki w wysokości 210.000 zł.

W związku z tym, iż jednym z warunków określonych dla powiatu w zawartych umowach o dofinansowanie w/w projektów jest wniesienie zabezpieczenia prawidłowej realizacji umów w formie weksla in blanco wraz z deklaracją wekslową, na okres 5 lat od dnia zawarcia umowy, tj. do dnia 20 grudnia 2010 roku, niezbędnym jest podjęcie uchwały, w której Rada Powiatu ustali kwotę, do której Zarząd Powiatu może ustanowić prawne zabezpieczenie prawidłowej realizacji umów. Następnie Pani Skarbnik poprosiła o zmianę, z uwagi na błędy, treści uzasadnienia do projektu uchwały: 
„Dla projektu:

· „Przebudowa drogi powiatowej nr 2609 C Nieszawa – Gąbinek - Włocławek, m. Kucerz, dł. 0,7 km –  ustala się zabezpieczenie w formie weksla in blanco wraz z deklaracja wekslową do kwoty  494.317,84 zł.

· „Przebudowa drogi powiatowej nr 2924 C Zgłowiączka- Sogorzewo, dł. 0,3 km.” – ustala się zabezpieczenie w formie weksla in blanco wraz z deklaracja wekslową do kwoty 210.000 zł.

   Ustalanie maksymalnej kwoty poręczeń i gwarancji udzielanych przez Zarząd Powiatu należy do kompetencji Rady Powiatu, stąd zasadnym jest podjęcie uchwały Rady Powiatu, w której zostanie ustalona kwota poręczenia przez Zarząd Powiatu wobec Instytucji Pośredniczącej (Wojewody Kujawsko-Pomorskiego).

Poręczenie skutkuje kosztami związanymi z zakupem weksli zabezpieczających”.

Również Pani Skarbnik poprosiła o poprawienie następujących zdań: 
„Pośredniczącą (Wojewodą Kujawsko-Pomorskim) na współfinansowanie projektu „Przebudowa drogi powiatowej nr 2609 C Nieszawa – Gąbinek - Włocławek, m. Kucerz, dł. 0,7 km – powiat pozyskał środki na w wysokości – 494.317,84 zł. oraz na współfinansowanie projektu „ Przebudowa drogi powiatowej nr 2924C Zgłowiączka- Sogorzewo, dł. 0,3 km.”- powiat pozyskał środki w wysokości 210.000 zł.”.
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy do projektu uchwały radni mają uwagi? Uwag nie było. 
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że samorząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego w ramach ZPORR rozpatrywał wnioski w połowie miesiąca października 2005 r. Po pozytywnym rozpatrzeniu wszystkie samorządy, które uzyskały akceptację czekały na propozycję podpisania umowy od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. Ta propozycja wpłynęła 16 grudnia 2005 roku. Po wstępnej analizie nie został przez Zarząd Powiatu  zaakceptowany projekt umowy, który  został przedłożony przez wojewodę.  Mówiło się o zakończeniu zadania w roku 2005. Zarząd poprosił o takie podpisanie umowy, której integralną częścią będzie aneks do umowy. Wykonanie zadania będzie w roku 2006. W dniu 20.12.2005 r. umowa została podpisana, stąd potrzeba zabezpieczenia środków.  
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały wraz ze zmianą uzasadnienia i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się  - 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Projekt uchwały w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wykonania umów na realizację projektów ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Priorytetu 1 – Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wzmacnianiu konkurencyjności regionów i Priorytetu 3 Rozwój lokalny (z wyłączeniem Działania 3.4 Mikroprzedsiębiorstwa) Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004- 2006” stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
8. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia?
Radny Tomasz Olach  - zwrócił się do Pana Starosty z prośbą, aby nie propagował słów radnego, stwierdzeń, które rzeczywiście nie padły. Radny przekonał się w dniu dzisiejszych obrad, że słowa wypowiedziane przez radnego mają pewien kontekst, które mają odniesienie do rzeczywistości. Radny „nie rzuca słów na wiatr” i stara się tak konstruować swoje wypowiedzi, i tak je przekazywać, żeby rzeczywiście miały pewien obraz typowo rozsądny.  Radny wyraził prośbę do Pana Starosty, aby w sytuacji, kiedy będzie podejmował coś na temat radnego, albo pewne tezy będzie podważał – to, żeby najpierw sprawdził wypowiedź w protokole, albo cofnął się pamięcią, czy rzeczywiście pewne wyrażenia, czy zwroty wypowiedziane przez radnego tak naprawdę brzmiały. 
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – stwierdził, że ceni to co pan radny Olach mówił, ale też bardzo poprosił o precyzję w zakresie tego, co jest wypowiadane i poglądy, które są głoszone.  Pan Starosta posiada protokół  i porusza się tylko i wyłącznie w ramach słów, obszarów i decyzji, które zostały podjęte. Mowa tu o wypowiedziach i konsekwencji głosowania. Pan Starosta nie uzurpuje sobie jakiegokolwiek praw do komentowania głosowania. Głosuje się na trzy sposoby i radny ma prawo głosować tak, jak radnemu serce, rozsądek podpowiada. Pan Starosta zapewnił, że będzie się wypowiadał w tym obszarze, dlatego że bardzo szczegółowo czyta protokoły i analizuje dokumenty, i przywiązuje  do nich ogromną wagę. Dla Pana Starosty polemika, która nie jest poparta argumentami może być, ale efektów żadnych nie przyniesie. Pan Starosta podtrzymał to, co powiedział wcześniej  w ramach posiadanych dokumentów. 
Przewodniczący Komisji – w związku ze zbliżającym się końcem 2005 roku złożył radnym oraz Panu Staroście, Panu Wicestaroście, Pani Skarbnik najlepsze życzenia. Przewodniczący podziękował za pracę oraz współpracę w ramach Komisji i z Komisją.  
9. Zakończenie obrad 

Przewodniczący Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 29 grudnia 2005 roku o godzinie 1400 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.    
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