Protokół Nr  40/06
z obrad  Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 15 marca 2006 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Leszek Komorek -Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 15 marca 2006 roku o godzinie 1405 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Przewodniczący Komisji powitał radnych oraz Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę,  Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu i Panią Bożenę Stępniewską – Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. 
2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 5 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali porządek obrad w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 39/05 z dnia 29.12.2005 roku. 

5) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim w 2005 roku. 

6) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 

7) Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok. 

8) Sprawy różne.

9) Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5  
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 39/05 z dnia29.12.2005 r.  

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 29 grudnia  2005 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 39/05 z dnia 29.12.2005  roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za  - 5 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 39/05 z dnia 29.12. 2005  r. został przyjęty. 
5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim w 2005 roku. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że radni otrzymali informację dotyczącą analizy rynku pracy w Powiecie Włocławskim w roku 2005. Informacja jest opracowana w sposób bardzo szczegółowy. 
Pani Bożena Stępniewska – Zastępca Dyrektora PUP – powiedziała, że w roku 2005 liczba bezrobotnych uległa zmniejszeniu w porównaniu do roku 2004 o 1.103 osoby, a w ciągu poszczególnych miesięcy zdarzyło się, że w październiku 2005 r. liczba bezrobotnych 20.000 została zmniejszona na 19.971 zł. Między styczniem a październikiem zmniejszenie liczby bezrobotnych wynosiło aż 2560 osób. Na aktywne formy walki z bezrobociem PUP w roku 2004 poniósł 15,6% ogółu wydatków Funduszu Pracy, a obecnie  jest już ponad 30%. 

Następnie Pani Dyrektor przedstawiła ile osób korzystało z poszczególnych form walki z bezrobociem:

· na szkolenia i przekwalifikowania ogółem było skierowanych 1475 osób, z tego powiat  ziemski - 476, grodzki 999 osób, tj. 32,3% osób z powiatu ziemskiego

· prace interwencyjne ogółem było skierowanych 152 osoby, z tego powiat grodzki 77 osób, a ziemski 75

· roboty publiczne ogółem  było skierowanych 1163 osoby, z tego powiat ziemski  764, a grodzki 399 osób

· staże ogółem było skierowanych 1128 osób, z tego powiat ziemski 522, a grodzki 606

· przygotowanie zawodowe ogółem było skierowanych 246 osób, z tego powiat ziemski 147, a grodzkiego 99

· koszty doposażenia stanowisk pracy dla osób bezrobotnych 144 stanowiska, z tego powiat ziemski 46, grodzki 98

· środki na podjęcie działalności gospodarczej ogółem 153 osoby, z tego powiat ziemski 51, grodzki 102

· pożyczki szkoleniowe ogółem – 5,   z tego powiat ziemski – 2, a grodzki 3
· koszty dojazdu do pracy, ogółem 57 osób, z tego powiat ziemski 36, a grodzki 21

· opieka nad dzieckiem – 4 osoby z powiatu grodzkiego. 
Ogółem z wszystkich programów skorzystało 4527 osób, z tego powiat ziemski 2121 osób, a grodzki – 2406. 
Biorąc pod uwagę liczbę bezrobotnych stwierdzić należy, iż ogółem liczba bezrobotnych wynosi 20.943 osoby, w tym w powiecie ziemskim 9.275 osób. Udział bezrobotnych z Powiatu ziemskiego w ogólnej liczbie bezrobotnych stanowi 44,3%. 
Koszt jednego uczestnika projektu wynosi 2.925 zł. 

Radny Bogdan Czajka – zapytał, ile osób, które brały udział w projektach znalazło pracę? 

Pani Bożena Stępniewska – Zastępca Dyrektora PUP – powiedziała, że w analizie jest podana informacja, że 30% osób znalazło pracę. Dane te nie są jednak adekwatne do rzeczywistości z uwagi na to, że duża cześć kursów kończy się w miesiącu grudniu i w momencie kiedy jest liczona efektywność projektów, to jeszcze nie wszyscy zdążą podjąć pracę.  Gdyby wziąć pod uwagę i te osoby, które kończą szkolenia w grudniu, to efektywność wynosi ok. 40%. 
Radny Bogdan Czajka – zapytał, czy PUP dysponuje danymi w zakresie liczby osób, które wyjechały za granicę? 
Pani Bożena Stępniewska – Zastępca Dyrektora PUP – powiedziała, że PUP nie dysponuje takimi danymi.

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że duża część mieszkańców Powiatu Włocławskiego wyjechała do Anglii, Irlandii, Grecji. Te osoby nie rejestrują się później jako osoby bezrobotne. 
Pani Bożena Stępniewska – Zastępca Dyrektora PUP – powiedziała, że sytuacja wygląda w ten sposób, że część osób sama się wyrejestrowuje, bądź z urzędu niektóre osoby są wyrejestrowane z uwagi na brak gotowości do podjęcia pracy. 
Radny Bogdan Czajka – powiedział, że zmniejszenie bezrobocia wynika w dużej mierze z tego, że nastąpiły wyjazdy do pracy za granicę. 
Pani Bożena Stępniewska – Zastępca Dyrektora PUP – powiedziała, że część osób, które wyjechały za granicę nie była zarejestrowana w PUP. 
Radny Tomasz Olach – powiedział, że  z wypowiedzi pani dyrektor wynikało, iż spadek bezrobocia wynosił w niektórych miesiącach nawet 2000 osób. Czy oznacza to to, że zatrudnienie wzrosło w tych firmach, które istnieją na lokalnym rynku, czy też powstały nowe firmy? 

Pani Bożena Stępniewska – Zastępca Dyrektora PUP – powiedziała, że aż tak dużo nowych firm nie powstało, by wzrosło zatrudnienie, raczej w starych  firmach nastąpił wzrost zatrudnienia. 
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że przeglądał dane z GUS za rok 2005, w których pokazane są zarejestrowane podmioty gospodarcze, ale nie znajdzie się tam odpowiedzi na pytanie zadane przez pana Czajkę. Są odzwierciedlone migracje, ale nie ma pokazanych danych – ile osób wyjechało na jakiś okres czasu za granicę. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że od 1 listopada 2005 roku obowiązuje ustawa o organizowaniu prac społeczno – użytecznych.  Dzięki temu okaże się – czy faktycznie   osoby zarejestrowane w PUP chcą podjąć pracę. Z obserwacji wynika, że jest to tylko statystyka. Dużo osób wyjeżdża za granicę do Anglii, Irlandii, Hiszpanii. Cześć z tych osób zostaje wyrejestrowanych przez PUP, bądź część sama się wyrejestrowuje lub wraca na rejestrację. Kiedy dana osoba nie wyrazi zgody na przystąpienie do prac społeczno – użytecznych, to wówczas PUP taką osobę wyrejestruje i siłą rzeczy nastąpi spadek bezrobotnych. Na podstawie gminy Lubanie można stwierdzić, że większą część bezrobotnych stanowią kobiety. W związku z tym nie ma kogo wybrać do prac publicznych. 

Radny Tomasz Olach   - zapytał, czy osoba, która wyjeżdża za granicę, a jest zarejestrowana w PUP, musi zgłosić ten fakt?
Pani Bożena Stępniewska – Zastępca Dyrektora PUP – powiedziała, że musi zgłosić brak gotowości do podjęcia pracy  na okres 29 dni. Jeżeli będzie to trwało 30 dni, to urząd taką osobę wyrejestrowuje. 
Radny Tomasz Olach powiedział, że do tej pory nie notowało się aż tak dużego spadku liczby bezrobotnych, mimo prac sezonowych.  Można pokusić się o stwierdzenie, że wśród 2500 osób wyrejestrowanych z PUP większość stanowią osoby, które wyjechały za granicę. 

Pani Bożena Stępniewska – Zastępca Dyrektora PUP – powiedziała, że PUP nie może tego stwierdzić, bo nie wiadomo z jakich przyczyn ono nastąpiło. 

Radny Tomasz Olach – stwierdził, że nie można jednoznacznie mówić, iż bezrobocie zmniejszyło się. Należy pamiętać, że Powiat nie zrobił nic co mogłoby spowodować, iż nastąpił spadek bezrobocia. 
Radna Janina Mierzwicka   - powiedziała, że w roku ubiegłym w miesiącu sierpniu, wrześniu, szczególnie firmy drogowe działające na terenie Powiatu Włocławskiego, w związku z funduszami ZPORR zatrudniały więcej pracowników. Np. firma SPEC DRÓG zatrudniła 5 osób. Osoby te pracowały do grudnia i na wiosnę ponownie zostaną zatrudniene. 

Radny Tomasz Olach – powiedział, że sezonowość w zatrudnianiu występuje co roku i nie spowodowała zmniejszenia bezrobocia. Najbardziej bezrobocie uległo zmniejszeniu poprzez wyjazdy osób bezrobotnych za granicę. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że najgorsze jest to, że firmy zatrudniają osoby na 2-3 miesiące i później znów staje się osobą bezrobotną. 
Pani Bożena Stępniewska – Zastępca Dyrektora PUP – powiedziała, że w ciągu roku 2005 zarejestrowało się  20.102 osoby.      
Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że w roku 2005 PUP wprowadził różne formy przeciwdziałania bezrobociu.  Dzięki temu sporo osób znalazło zatrudnienie. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko - 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim w 2005 roku. 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim w 2005 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 
Przewodniczący zapytał – czy deficyt budżetowy uległ zwiększeniu? 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że tak deficyt uległ zwiększeniu i jest to pokazane w załączniku nr 3 do projektu uchwały. Zmiany w uchwale są związane z tym, że w ubiegłym roku było zadanie: „Budowa hali sportowej przy ZS w Kowalu”. Ze strony Powiatu była zabezpieczona kwota 50.000 zł. na dokumentację a ze strony Miasta Kowal – 20.000 zł. Był ogłoszony przetarg na sporządzenie dokumentacji, jednak oferenci proponowali wyższe kwoty niż zabezpieczone w budżecie. W związku z tym nie wybrano żadnej oferty i środki finansowe z roku 2005 przeszły do nadwyżki budżetowej.  Z nadwyżki budżetowej roku 2005 przeznacza się środki ze strony Powiatu w wysokości 50.000 zł., a Miasto Kowal zabezpieczyło w swoim budżecie również kwotę 50.000 zł.  Oznacza to to, że 100.000 zł. będzie zabezpieczone na sporządzenie dokumentacji projektowej. Pozostałe zmiany dotyczącą również wzięcia środków z nadwyżki budżetowej a tym samym zwiększenia deficytu – kwotę 6.181 zł., która wpłynęła do budżetu Powiatu od Miasta Włocławek w roku 2005 – rozliczenie za pobyt dzieci w Pogotowiu Opiekuńczo – Wychowawczym w Brzeziu. Miasto płaciło wyższą kwotę, a  w ciągu miesiąca grudnia 2005 r. ubyło dzieci i teraz należy zwrócić Miastu Włocławek kwotę 6181 zł. Inna kwota 24.980 zł. – na dodatkowe wynagrodzenie roczne dla PUP dla pracowników zatrudnionych na robotach publicznych. Pozostałe zmiany to przeniesienia między paragrafami. Pani Skarbnik poinformowała również Komisję o tym, że do dnia sesji zostanie sporządzona autopoprawka do projektu uchwały.  Na posiedzeniu Zarządu było rozpatrywane zimowe utrzymanie dróg powiatowych i w związku z przedłużającą się zimą, trzeba będzie przedłużyć termin porozumień z gminami na utrzymanie dróg o 15 dni. Będzie tu przesunięcie środków w budżecie PZD.  Wpłynęły jeszcze 3 wnioski do Zarządu Powiatu o dokonanie zmian w budżecie na rok 2006, a mianowicie zwiększenie środków na dodatkowe roczne wynagrodzenie w PZD i ZS w Kowalu, przesunięcie pomiędzy poszczególnymi paragrafami w budżecie na kulturę. Jednolity tekst projektu uchwały zawierający autopoprawkę radni otrzymają w dniu sesji. 
Przewodniczący Komisji – zapytał, czy Powiat jest właścicielem działki, na której będzie budowana hala sportowa? Jeżeli nie, to czy na tym etapie może być sporządzana dokumentacja projektowa?

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – odpowiedział, że do tej pory odbyły się 2 przetargi na sporządzenie dokumentacji projektowej, ale nie doszły do skutku z uwagi na to, że zabezpieczone kwoty w roku 2005 wynosiły po 25.000 zł. (Miasto Kowal i Powiat Włocławski). Żaden z oferentów nie zaoferował oferty, która mieściłaby się w ramach zabezpieczonych środków finansowych, przetargi były unieważniane. Wobec tego wniosek był taki, że nie można w nieskończoność przeprowadzać przetargów – jeżeli wynikiem ich unieważniania jest zbyt mała kwota zabezpieczonych środków finansowych. Powiat podjął kroki w celu zwiększenia własnych środków i analogiczne kroki podjęło Miasto Kowal. W harmonogramie porozumienia są zawarte elementy zarówno wykonywania, jak i współwłasności.  

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w roku 2005 Komisja odbyła 13 posiedzeń. W projekcie sprawozdania  zawarta jest tematyka posiedzeń, podejmowane wnioski. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych – kto jest za przyjęciem sprawozdania z działalności Komisji w 2005 roku i przekazania go do zatwierdzenia Radzie Powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:


Za – 5 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

8. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia? 

Radni nie poruszyli żadnych spraw. 

9. Zakończenie obrad 

Przewodniczący Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 15 marca 2006 roku o godzinie 1440 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.    

 Przewodniczący Komisji 

 Budżetu i Finansów 
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  Janina Mierzwicka

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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