Protokół Nr  41/06
z obrad  Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 11 kwietnia 2006 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Leszek Komorek -Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 11 kwietnia 2006 roku o godzinie 1245 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Przewodniczący Komisji powitał radnych oraz Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę,  Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu i Panią Małgorzatę Izdebską Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku oraz Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego.   
2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 2 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 5 radnych nie stanowi wymaganego quorum, a zatem obrady nie są prawomocne i Komisja nie może obradować.  

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji ustalił, iż w trybie nadzwyczajnym zwołuje posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów na dzień 12 kwietnia 2006 roku na godzinę 1300. Przewodniczący poprosił, by powiadomić telefonicznie radnych o zwołanym posiedzeniu oraz o tym, że porządek obrad Komisji wysłany radnym w dniu 4 kwietnia br. wraz z projektami uchwał będzie przedmiotem obrad Komisji w dniu 11.04.2006 r.   
3) Zakończenie obrad 

Przewodniczący Komisji – dnia 11 kwietnia 2006 roku o godzinie 1255 zamknął posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.    

 Przewodniczący Komisji 

 Budżetu i Finansów 

    Leszek Komorek 

    Sekretarz Komisji 

   Budżetu i Finansów 

  Janina Mierzwicka

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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