Protokół Nr  6/03

z obrad Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 01 lipca 2003 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

Pani Ewa Kończyńska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów dnia 01 lipca 2003 roku o godzinie 1207  otworzyła obrady Komisji.  Powitała radnych – członków Komisji, Panią Bożenę Stępniewską – zastępcę Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego oraz Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu.

2. Stwierdzenie quorum 

Przewodnicząca Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdziła, że w obradach Komisji bierze udział 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

3. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodnicząca Komisji  - odczytała porządek obrad i zapytała radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad Komisji? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca zapytała, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu Nr   5/03 z dnia  28 maja 2003 roku  

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, czy radni mają uwagi do protokołu nr  5/03 z dnia   28.05.2003 roku? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji  zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji  stwierdziła, że protokół nr 5/03 z dnia 28.05.2003 roku został przyjęty. 

5. Rozpatrzenie informacji w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2003.

Przewodnicząca Komisji  - poprosiła Panią Bożenę Stępniewską – zastępcę Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o przedstawienie informacji. 

Pani Bożena Stępniewska – zastępca Kierownika PUP we Włocławku – powiedziała, że w roku 2003 Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku otrzymał z Ministerstwa Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej następujące kwoty środków Funduszu Pracy z przeznaczeniem na:  

· finansowanie zadań określonych w § 2 ust. 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 11 marca 2003 roku w sprawie algorytmu ustalania kwot środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań w województwie, tj. na realizację programów na rzecz przeciwdziałania bezrobociu  kwotę – 6.839,4 tys. zł.

· finansowanie programów na rzecz przeciwdziałania bezrobociu (program „Moja Gmina w Unii Europejskiej”) z rezerwy MGPiPS kwotę – 80 tys. zł

· finansowanie programów na rzecz przeciwdziałania bezrobociu kwotę 802,6 tys. zł przyznaną w 2002 roku ze środków AWRSP, której termin wydatkowania ustalony został na 2003 rok

· finansowanie programu „Zielone Miejsca Pracy” w ramach staży absolwenckich (kontynuacja programu) – kwotę 6,4 tys. zł

· finansowanie pozostałych zadań określonych w § 2 ust. 1 pkt 1 w/w rozporządzenia – kwotę 697 tys. zł 

W dniu 29 maja 2003 roku Powiatowa Rada Zatrudnienia we Włocławku zaopiniowała pozytywnie strukturę wydatków na realizację programów na rzecz przeciwdziałania bezrobociu oraz na finansowanie pozostałych zadań na rok 2003 podejmując jednogłośnie dwie uchwały. 

Uchwała Nr 2/2003 z dnia 29.05.2003 r. określa podział środków Funduszu Pracy na realizację programów na rzecz przeciwdziałania bezrobociu na 2003 rok, który wynosi:

1) szkolenia, przekwalifikowania





- 400 tys. zł 

2) prace interwencyjne 






- 750 tys. zł

3) roboty publiczne 







- 1.700 tys. zł

4) aktywizacja zawodowa absolwentów 




- 555,1 tys. zł

5) staże absolwenckie 






- 1.593,8 tys. zł

6) pożyczki dla absolwentów na uruchomienie działalności gospodarczej 
- 150 tys. zł  

7) pożyczki dla pracodawców na zorganizowanie dodatkowych miejsc pracy dla osób bezrobotnych 








- 600 tys. zł

8) pożyczki dla osób bezrobotnych na podjęcie działalności gospodarczej – 550 tys. zł

9) pożyczki szkoleniowe 






- 10 tys. zł

10) inne wydatki (koszty dojazdu do pracy, na staż, bilety kredytowe, koszty zakwaterowania) 









- 28,5 tys. zł

11) refundacja wynagrodzeń pracowników młodocianych oraz dodatków i premii opiekunów praktyk 








- 1.391 tys. zł 


Ogółem 








7.728,4 tys. zł  

Uchwała Nr 3/2003 z dnia 29.05.2003 r. określa podział środków Funduszu Pracy na finansowanie pozostałych zadań, który wynosi:

1) koszt przejazdu i wynagrodzenia członków rad zatrudnienia 

- 1 tys. zł

2) opracowanie i rozpowszechnianie informacji zawodowych oraz wyposażenia dla prowadzenia poradnictwa zawodowego




- 10 tys. zł 

3) opracowanie, wydawanie i rozpowszechnianie  informacji o usługach organów zatrudnienia oraz innych partnerów na rynku pracy dla bezrobotnych oraz innych osób poszukujących pracy i pracodawców 




- 5 tys. zł 

4) koszty korespondencji i prowizji bankowych oraz druk kart rejestracyjnych niezbędnych dla ustalenia uprawnień 






- 300 tys. zł

5) koszty badań, opracowanie programów, ekspertyz, analiz, wydawnictw i konkursów dotyczących rynku pracy






- 3 tys. zł

6) koszty wprowadzania, rozwijania i eksploatacji systemu informatycznego w organach zatrudnienia 








- 233 tys. zł  

7) koszty opracowania i rozpowszechniania materiałów informacyjno – szkoleniowych dla klubów pracy, ich wyposażenie oraz koszty prowadzenia zajęć przez osoby nie będące pracownikami PUP 







- 80 tys. zł

8) koszty szkolenia kadr realizujących zadania objęte ustawą 

- 65 tys. zł 


Ogółem 








697 tys. zł 
 

Po posiedzeniu Rady Zatrudnienia Powiatowy Urząd Pracy otrzymał dodatkowe środki finansowe na zatrudnienie okresowe 698,7 tys. zł.  Cała kwota Funduszu Pracy wynosi 8.427,01 tys.  zł.  W ramach przyznanych środków na szkolenia i przekwalifikowania pójdzie 600 osób, prace interwencyjne – 50 osób, roboty publiczne – 344 osób, aktywizacja zawodowa absolwentów – 150 osób, staże absolwenckie – 250 osób, pożyczki dla absolwentów po 15 tys. zł – 10 osób,  pożyczki dla pracodawców – dla 30 osób, pożyczki dla osób bezrobotnych na podjęcie działalności gospodarczej – 35 osób, pożyczki szkoleniowe – 10 osób, inne wydatki – 30 osób, refundacja wynagrodzeń pracowników młodocianych oraz dodatków i premii opiekunów praktyk – 1350 uczniów. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych, czy mają pytania, uwagi do przedstawionej informacji?

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że z wypowiedzi Pani Kierownik wynikało, że po Radzie Zatrudnienia PUP otrzymał dodatkowe środki, które będą przeznaczone na roboty publiczne. Radna zapytała, czy są to środki poza tym, które urzędy gmin już mają?

Pani Bożena Stępniewska – powiedziała, że tak.  Jest to zatrudnienie okresowe w ramach robót publicznych. Te pieniądze Urząd Pracy otrzymał od Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Jest dokładne wskazanie jakie zadania mają być wykonane, z kim Urząd może zawrzeć umowę. Dodatkowe środki mają być dla absolwentów w ramach programu „pierwsza praca”. W przypadku kiedy zostaną pieniądze z któryś zadań, to wówczas być może środki zostaną przeznaczone na roboty publiczne.    

Informacja w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2003 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego przyjęcia „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy powiatu włocławskiego”.

Przewodnicząca Komisji  - poprosiła Panią Bożenę Stępniewską – Zastępcę Kierownika PUP o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Bożena Stępniewska – powiedziała, że program przeciwdziałaniu bezrobociu  stanowi załącznik do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku. Program ten nie powtarza rozwiązań zawartych w Strategii Rozwoju Powiatu Włocławskiego. Są to zadania głownie wynikające z przepisów ustawy o zatrudnieniu i przeciwdziałaniu bezrobociu we współpracy z poszczególnymi jednostkami. Głównym celem przeciwdziałania bezrobociu jest przeciwdziałanie długotrwałemu bezrobociu wśród osób zarejestrowanych, ograniczenie bezrobocia wśród absolwentów, przeciwdziałanie psychospołecznym skutkom bezrobocia, kształtowanie postaw przedsiębiorczości. Głównymi kierunkami są: promocja  zatrudnienia, efektywne wykorzystanie funduszy, w tym Funduszu Pracy i PFRON oraz funduszy strukturalnych Unii Europejskiej. Przewiduje się, że w wyniku realizacji tego programu, który został opracowany na rok 2003 zmniejszy się chociaż w pewnej części bezrobocie, zwiększy się umiejętność osób bezrobotnych do poszukiwania zatrudnienia lub prowadzenia własnej działalności. Zostaną utworzone dodatkowe miejsca pracy w oparciu o środki Funduszu Pracy w oparciu o następujące zadania: promocja zatrudnienia osób pozostających bez pracy i zagrożonych zwolnieniem z pracy. 

Promocja zatrudnienia i aktywizacji zawodowej osób pozostających bez pracy i zagrożonych zwolnieniem z pracy to następujące zadania:

1. Powszechnie dostępne, bezpłatne pośrednictwo pracy

2. Marketing usług pośrednictwa pracy  dostosowanie do różnorodnych oczekiwań pracodawcy) celem pozyskania nowych partnerów i większej liczby ofert pracy

3. Poradnictwo zawodowe dla:

· osób bezrobotnych i poszukujących pracy w celu pomocy w     wyborze odpowiedniego zawodu i miejsca zatrudnienia lub kierunku przekwalifikowania,

· pracodawców celem pomocy w doborze kandydatów do pracy na stanowiska wymagające szczególnych predyspozycji psychofizycznych

4. Organizacja zajęć w ramach Klubów Pracy dla osób bezrobotnych i poszukujących pracy z obszaru miast i gmin powiatu włocławskiego prowadzonych w terenie przez Liderów Klubu Pracy przeszkolonych przez Powiatowy Urząd Pracy.

5. Inicjowanie  i organizowanie szkoleń  grupowych i indywidualnych dla osób bezrobotnych w celu nabycia, podwyższenia lub dostosowania kwalifikacji do potrzeb pracodawcy pod uprawdopodobnienie zatrudnienia,

6. Organizowanie subsydiowanych miejsc zatrudnienia (prac interwencyjnych, robót publicznych) dla  osób   długotrwale bezrobotnych, które mają 

     szczególne trudności w uzyskaniu zatrudnienia

7. Zwrot kosztów dojazdu lub zakwaterowania osobom bezrobotnym, które podejmują pracę poza miejscem zamieszkania,

8. Aktywizacja zawodowa absolwentów – realizacja programu „ Pierwsza praca”:

· Organizacja refundowanych miejsc pracy dla absolwentów,

· Organizacja staży absolwenckich.

9. Współpraca z organami, organizacjami i instytucjami zajmującymi się problematyką       zatrudnienia i przeciwdziałania  bezrobociu, w  szczególności z organizacjami związków       zawodowych, pracodawców i bezrobotnych. 

Modyfikacja instytucjonalnej obsługi osób bezrobotnych i partnerów rynku pracy.

1. Współpraca z organizacjami osób bezrobotnych w celu ułatwienia zainteresowanym dostępu  do informacji

2. Promowanie inicjatyw samoorganizacji i samopomocy osób bezrobotnych oraz wsparcie techniczne tych inicjatyw

3. Aktualizowanie opracowanego przez PUP katalogu instytucji szkoleniowych, zwłaszcza w celu uzyskania informacji na temat:

· Bazy lokalowej i sprzętowej ośrodka szkoleniowego,

· Stanu kadrowego i kwalifikacji kadry,

· Poziomu i efektywności szkolenia w tym ilości absolwentów kursów, którzy podjęli zatrudnienie lub dalsze szkolenie,

· Zainteresowania oraz zaangażowania placówki szkoleniowej w przygotowanie projektów w celu korzystania ze środków pomocowych Unii Europejskiej,

· Określenia możliwości modyfikacji programów szkoleniowych w celu dostosowania do standardów europejskich oraz do wymogów konkretnego pracodawcy.

4. Bieżące diagnozowanie potrzeb i oczekiwań pracodawców wobec kandydatów do pracy i ich kwalifikacji.

5. Ułatwienie dostępu do informacji poprzez internet; uruchomienie i bieżąca aktualizacja strony internetowej Powiatowego Urzędu Pracy.

6. Promocja zasad i możliwości korzystania z pomocy publicznej w sprawach zatrudnieniowych dla pracodawców oraz informacja i doradztwo w sprawach innych dostępnych instrumentów finansowych wspomagających zatrudnienie.

7. Przygotowanie instytucji rynku pracy, w tym Powiatowego Urzędu Pracy do opracowywania, zgłaszania i realizacji projektów z zakresie zasobów ludzkich, współfinansowanych przez Europejski Fundusz Społeczny w ramach Regionalnego Planu Operacyjnego.

8. Upowszechnianie informacji o Europejskim Funduszu Społecznym i Sektorowym Programie Operacyjnym „Rozwój Zasobów Ludzkich”, o   zasadach  dostępu do środków pomocowych z Unii Europejskiej. 

Obsługa zwolnień grupowych.

1. Wsparcie psychologiczne i pomoc zawodoznawcza dla osób zagrożonych utratą pracy.

2. Doradztwo prawne  w zakresie spraw pracowniczych, ubezpieczeń społecznych, ubezpieczeń  zdrowotnych, spraw emerytalnych i rentowych.

3. Doradztwo biznesowe dla osób  zamierzających pracować na własny rachunek

Przewodnicząca Komisji  -  zapytała, czy Urząd Pracy może mieć wpływ na kształtowanie się stopy bezrobocia  we Włocławku i Powiecie Włocławskim?     

Pani Bożena Stępniewska – powiedziała, że jeżeli Urząd Pracy dostaje więcej pieniędzy, to więcej osób zostaje zaktywizowanych. Na koniec maja 2003 roku stopa bezrobocia zmniejszyła się i wynosi 23,8%, czyli o 1 punkt mniej. Stopa bezrobocia w powiecie grodzkim wynosi 22,6%. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, od czego zależy zmniejszenie stopy bezrobocia? 

Pani Bożena Stępniewska – powiedziała, że głównie zależy od rynku pracy, od pracodawców. Wiadomym jest, że w powiecie grodzkim tych pracodawców jest dużo więcej niż w powiecie ziemskim. Jeżeli Urząd Pracy chciałby skierować z Powiatu Ziemskiego większą liczbę osób, to nie jest to możliwe. Bardzo dobrze współpracuje się z gminami przy robotach publicznych. Pracodawcy zatrudniają głównie absolwentów. Pani Kierownik powiedziała, że w styczniu 2003 roku w Powiecie Włocławskim Ziemskim stopa bezrobocia wynosiła aż 25%. 

Radny Tomasz Olach – zapytał, co to są Kluby Pracy znajdujące się w poszczególnych gminach? 

Pani Bożena Stępniewska – powiedziała, że w PUP funkcjonuje Powiatowy Klub Pracy a w gminach będą działać gminne kluby pracy. Po jednej osobie uczestniczącej w programie „Moja gmina w Unii Europejskiej” zostaje i będzie zatrudniona w Klubie Pracy. Wpłynęło pismo od Pana Nikolskiego i będzie istniała możliwość przedłużenia staży absolwentów „Moja gmina w Unii Europejskiej” do końca roku 2003. Z zebranych informacji wynika, że 11 gmin wyraziło zgodę na dalsze zatrudnienie stażystów. Urząd Pracy będzie dalej płacił pieniądze od lipca do grudnia 2003 roku. Burmistrzowie i wójtowie musieli się zobowiązać, że zatrudnią te osoby później na okres 12 miesięcy. W ramach klubów pracy planuje się zrobić aktywne poradnictwo, spotkania z osobami bezrobotnymi, spotkania z psychologiem, zajęcia uczące aktywnego poszukiwania pracy. W sześciu gminach zostaną utworzone kluby pracy.  Następnie Pani Kierownik powiedziała, że od 1 stycznia 2004 roku będzie obowiązywała nowa ustawa. Na mocy tej uchwały będą tworzone gminne punkty informacji. W ustawie zmienia się bardzo dużo rzeczy. Odchodzą zadania, tj. świadczenia i zasiłki przedemerytalne, które idą do ZUS – u. Zasiłki rodzinne idą do gmin. Składka zdrowotna będzie rozliczana centralnie i nie będzie związana z przychodzeniem do Urzędu Pracy. Są to na razie założenia.  Według nowej ustawy będzie jeden zasiłek 6 miesięcy, a  drugi 12 miesięcy. Zasiłek będzie zależał od stażu pracy. Osoba, która nie będzie miała 10 lat stażu pracy, będzie miała zasiłek tylko 6 miesięcy. Jeżeli staż pracy będzie wynosił ponad 10 lat – to zasiłek będzie 12 miesięczny. W projekcie jest zapisane, że zasiłek będzie aktywizował do podjęcia pracy. Pierwszy miesiąc osoba nie będzie bezrobotną i będzie ona miała 50% najniższego wynagrodzenia, w następnych 3 miesiącach zasiłek będzie wynosił 75%, potem przez 3 miesiące – 60%, a na końcu znów 50%. Po przeliczeniu wysokości zasiłku za okres 12 miesięcy okazuje się, że będzie on łącznie mniejszy na dzisiejszy dzień o 800 zł. Zostanie wprowadzone świadczenie wyrównawcze. Osoba, która jest na zasiłku i podejmie pracę na okres do 6 miesięcy będzie miała 50% zasiłku płacone przez okres 3 miesięcy. Jeżeli osoba podejmie pracę do 12 miesięcy, to świadczenie wyrównawcze dostanie 6 miesięcy. Będzie obowiązek ustalania pracowniczego funduszu szkoleniowego. Wszyscy pracownicy powinni doszkalać się na bieżąco.         

Radny Tomasz Olach – zapytał, czy jest to pierwszy program dotyczący przeciwdziałania bezrobociu?

Pani Bożena Stępniewska – powiedziała, że po raz pierwszy powstał program przeciwdziałania bezrobociu w Powiecie Włocławskim. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji  zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie  przyjęcia „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy powiatu włocławskiego”.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie  przyjęcia „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy powiatu włocławskiego” stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Rozpatrzenie informacji z wykonania dochodów i wydatków budżetu powiatu za I kwartał 2003 roku.

Przewodnicząca Komisji  - powiedziała, że radni otrzymali informację z wykonania dochodów i wydatków budżetu powiatu za I kwartał 2003 roku. Następnie poprosiła Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie informacji. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że dochody budżetu powiatu zostały zaplanowane na kwotę 28.831.290 zł, zaś zrealizowano w I kwartale 2003 roku na kwotę 8.964.086 zł, to jest 31,09%. Realizacja dochodów w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej przedstawia się różnie. Najmniejsze wykonanie jest w drogach 0,06%. W dziale 710 – działalność usługowa  rozdziale 71013 prace geodezyjne i kartograficzne wykonania nie było w ogóle, nie było też w rozdziale 71014 – opracowania geodezyjne i kartograficzne. Brak wykonania jest związany z tym, że wojewoda przekazał dotacje pod konkretne zadania, które jeszcze nie zostały zrealizowane. W pozostałych działach i rozdziałach wykonanie wynosi więcej niż 25%. Jest to związane z tym, że do końca marca każdego roku pracodawca jest zobowiązany wypłacić pracownikom dodatkowe wynagrodzenie tzw. „trzynastkę”. Powiat na większość dochodów nie miał wpływu, bo są to dotacje i subwencje. Dochody własne powiatu funkcjonują w dziale 700 – gospodarka mieszkaniowa, gdzie plan wynosił 155.560 zł, zaś wykonanie za I kwartał 10.072 zł, co stanowi 6,47%. W dziale tym nie było wpływów z tytułu użytkowania gruntów, nie było też wpływów z tytułu sprzedaży majątku. W dziale 750 – administracja publiczna, rozdziale 75020 – starostwa powiatowe – plan przewidywał kwotę 1.460.000 zł, wykonanie 390.709 zł, tj. 26,76%. W tym rozdziale w zasadzie dochody były wykonywane planowo. Do dochodów własnych powiatu należy również udział w podatku dochodowym osób prawnych i fizycznych, gdzie plan wynosi 303.822 zł, wykonanie 55.923 zł, tj. 18,4%. W pozostałych jednostkach dochody własne różnie się układają. Po I kwartale nie ma takiego obrazu wykonania. Jeżeli chodzi o wydatki powiatu, to na planowane 29.246.767 zł, wykonano 7.074.335 zł, tj. 24,18%. Mimo zwiększonych wypłat „trzynastek” realizacja wydatków była oszczędna. Nie tak oszczędnie było wszędzie. Wysokie wykonanie można było zauważyć w poszczególnych rozdziałach, głownie paragraf 4210 – zakup materiałów i wyposażenia, paragraf 4260 – zakup energii, paragraf 4300 – zakup usług pozostałych. Plan wydatków w tych wydatkach nie był wysoki, jednak długa zima spowodowała, że koszty były znacznie wyższe. Wysokie wykonanie jest także w rozdziale administracja w paragrafie 4300 – 30,22%. W I kwartale 2003 roku Wydział Komunikacji wymieniał prawa jazdy. Trzeba było zakupić więcej materiału. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała dlaczego w rozdziale komisja poborowa jest takie duże wykonanie?  

Pani Skarbnik – powiedziała, że jest to związane z tym, że komisja poborowa działa okresowo. Być może będą jeszcze wydatki w miesiącu wrześniu br. związane z odwołaniami na zastępczą służbę wojskową. Jest to zadanie z zakresu administracji rządowej. 

Radny Leszek Komorek – powiedział, że realizacja budżetu za I kwartał 2003 roku jest prawidłowa. Dochody są powiększone i wynoszą 25%, zaś wydatki nie przekraczają 25%. Można zatem przypuszczać, że dalszy przebieg realizacji budżetu będzie prawidłowy. Radny zapytał, jak Pani Skarbnik przewiduje realizację budżetu II kwartału 2003 ?

Pani Skarbnik – powiedziała, że do 10 lipca 2003 roku jest termin spływu  sprawozdań za II kwartał 2003 roku. Pani Skarbnik analizowała wykonanie budżetu za 5 miesięcy. Z analizy wynika, że najgorsza sytuacja jest w jednostkach powiatowych, szczególnie na wydatkach rzeczowych. Jeśli chodzi o sprawy płacowe, to nie wygląda to aż tak źle.  Niedługo będzie można orzec czy był wyższy, czy też niższy nabór do szkół na rok szkolny 2003/2004. Gdyby liczba uczniów pozostała na tym samym poziomie co w roku szkolnym 2002/2003 to byłyby jeszcze oszczędności, które można byłoby przenieść na wydatki rzeczowe. Trudno jest powiedzieć, jak sprawa kształtuje się za okres 6 miesięcy, bo mogą jeszcze wejść nagrody jubileuszowe i wówczas obraz może ulec zmianie. Zarząd Powiatu jest zobligowany do przekazania radnym sprawozdania za I półrocze 2003 roku i wówczas będzie można dokonać szczegółowej analizy. 

Radny Leszek Komorek – zapytał, jaka jest obecnie rezerwa?

Pani Skarbnik – powiedziała, że po przyjęciu przez Radę Powiatu projektu uchwały, który będzie przedmiotem obrad Rady w dniu 2 lipca 2003 roku oraz po wprowadzeniu autopoprawki, rezerwa będzie wynosiła 135.458 zł.  

Informacja z wykonania dochodów i wydatków budżetu powiatu za I kwartał 2003 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

8. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2004.

Przewodnicząca Komisji  - powiedziała, że radni otrzymali projekt uchwały dotyczący ustalenia kalendarium opracowania budżetu powiatu na rok 2004. Przewodnicząca Komisji  zapytała, czy radni mają uwagi, pytania w sprawie projektu uchwały? 

Radny Leszek Komorek – powiedział, że kalendarz budżetowy jest bardzo napięty i  trzeba mieć świadomość, że do 25 września br. Komisje Rady Powiatu przekazują Zarządowi Powiatu swoje sugestie do projektu budżetu na 2003 r. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że ciągle nie wiadomo co z dochodami jednostek finansów publicznych. Nie ma nowej ustawy, stara ustawa obowiązuje do końca 2003 roku. Tak naprawdę obecnie obowiązująca ustawa miała obowiązywać tylko do 2000 roku, a praktycznie z roku na rok był przesuwany termin jej ważności. Termin pracy nad projektem budżetu powiatu  został przesunięty, w porównaniu do roku 2002, i obecnie rozpoczyna się 3 września br.  Zanim komisje otrzymają projekt uchwały budżetowej będą mogły zgłaszać swoje uwagi. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, kto z radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2004 i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji  stwierdziła, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2004  został pozytywnie zaopiniowany.   

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2004 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

9. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok.    

Przewodnicząca Komisji  - powiedziała, że radni otrzymali projekt uchwały dotyczący zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na rok 2003. Następnie poprosiła Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały. Wprowadzenie autopoprawki jest związane z tym, że w dniu 26 czerwca 2003 roku została zawarta umowa dotacji pomiędzy Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu a Powiatem Włocławskim na dofinansowanie zadania pod nazwą „Przebudowa kotłowni z węglowej na olejową przy Zespole Szkół w Kowalu”. Powiat otrzymał dotację na realizację tego zadania w kwocie 70.000 zł, zaś całkowity koszt zadania opiewa na kwotę 97.854 zł. Brakującą kwotę planuje się pokryć z rezerwy ogólnej budżetu powiatu na 2003 rok. W związku z tym, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska określił w umowie termin osiągnięcia planowanego efektu ekologicznego do dnia 30.07.2003 r. oraz termin przekazania dotacji do dnia 15.07.2003 r. oraz termin wykorzystania dotacji w ciągu 14 dni, a kolejna sesja Rady Powiatu z uwagi na sezon urlopowy jest planowana tylko 2 lipca br. – to sprawa wprowadzenia zmian w projekcie uchwały jest konieczna. Stąd też wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku. Następnie Pani Skarbnik przystąpiła do omawiania projektu uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu na rok 2003 i powiedziała, że jeśli chodzi o dochody to zwiększa się w dziale 020 Leśnictwo rozdziale 02001 – Gospodarka leśna paragrafie 246 wprowadza się kwotę 18.342 zł. Są to środki pochodzące z Agencji restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Warszawie i są przeznaczone na wypłatę 10 rolnikom ekwiwalentu za wyłączenie gruntów z upraw rolnych i prowadzenie uprawy leśnej. Mimo, że nie ma jeszcze wniosku i decyzji, to po uzgodnieniach z ARiMR wynika, że kwotę tę należy wprowadzić do budżetu chociażby z tego względu, że termin wypłaty ekwiwalentu jest ustalony do dnia 7 lipca 2003 roku. W dziale 758– Różne rozliczenia, , rozdziale 75806 – Część drogowa subwencji ogólnej dla powiatów i województw wprowadza się kwotę 80.000 zł. Na wniosek Starosty Minister Finansów zwiększył budżet powiatu na subwencję drogową z przeznaczeniem na realizację inwestycji drogowej Izbica Kujawska – Nowa Wieś – Błenna. Już trzeci rok otrzymuje się dodatkowe środki z 10% rezerwy Ministra na realizację tej drogi, gdyż jej modernizacja była rozpoczęta przed powstaniem powiatów. Po wprowadzeniu kwoty 80.000 zł modernizacja drogi zostanie zakończona. W dziale 853 – Opieka społeczna wprowadza się kwotę 4.554 zł. W rozdziale 85301 – zakłady opiekuńczo – wychowawcze – wprowadza się kwotę 2.500 zł. Środki te pochodzą z Pogotowia Opiekuńczego za pobyt wychowanków w placówce. Po stronie wydatków kwotę tę również wprowadza się w rozdziale 85301 i przeznacza się ją na Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Dom Dziecka w Lubeniu Kujawskim ma niezwykle trudną sytuację, gdyż 3 osobom należało zapłacić odprawki emerytalne. Wypłacono odprawy na kwotę 27.000 zł. jednostka w ramach dochodzenia do standardów musi ponieść pewne wydatki w tym roku. Dotację, którą otrzymał powiat od wojewody nie obejmowała odpraw emerytalnych ani wydatków związanych z dochodzeniem do standardów. Ponownie wystąpiło się do wojewody o dodatkowe środki na ten cel. W ramach dodatkowych dochodów własnych powiat będzie starał się pomagać  tej jednostce. W rozdziale 85333 – Powiatowe urzędy pracy wprowadza się kwotę 2.054 zł, z tego paragrafie 092 – pozostałe odsetki kwotę 879 zł oraz w paragrafie 097 – wpływy z różnych dochodów – kwotę 1.168 zł. Po stronie wydatków środki te zostaną wprowadzone również dla Powiatowego urzędu Pracy we Włocławku z przeznaczeniem na pokrycie kosztów związanych z naprawą samochodu. Jednocześnie nie wprowadzając dodatkowych dochodów, a z rezerwy budżetowej  przeznacza się kwotę 18.335 zł w rozdziale 80120 – Licea ogólnokształcące w wysokości 3.335 zł jako dotacja dla Społecznego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu. Uwzględniono tu standard podziału subwencji  oświatowej dla powiatu. W rozdziale 80130 – Szkoły zawodowe dokonuje się zwiększenia o 15.000 zł w paragrafie 2310 – dotacje celowe przekazywane gminie na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień. Jest spisane porozumienie pomiędzy Prezydentem Miasta Włocławka a Starostą Włocławskim na doskonalenie 60 uczniów i młodocianych pracowników klas wielozawodowych Zespołu Szkół w Lubrańcu i Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej. Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że w autopoprawce kwotę ogólną z rezerwy zmniejszało się o 6.500 zł i w związku z tym Pani Skarbnik poprosiła radnych, aby dokonali zmian w autopoprawce w uzasadnieniu, to jest kwotę 97.854 zł   zastąpić kwotą 91.354 zł oraz „brakującą kwotę 27.854 zł” zastąpić kwotą 21.354 zł.  

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych czy mają pytania, uwagi do przedstawionego projektu uchwały wraz z autopoprawką? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu na rok 2003 wraz z autopoprawką i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji  stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu na rok 2003 wraz z autopoprawką. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu na rok 2003 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Autopoprawka Nr 1 do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu na rok 2003 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

10. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych, czy chcieliby poruszyć jakieś sprawy? Radni nie poruszyli żadnych spraw. 

11. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodnicząca Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonała dnia 01 lipca 2003 roku o godzinie 1315 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodnicząca Komisji  

   Budżetu i Finansów 

    Ewa Kończyńska     

  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów 

Romuald Czerwiński 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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