Protokół Nr 7/03

z obrad Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 05 września 2003 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

Pani Ewa Kończyńska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów dnia 05 września 2003 roku o godzinie 1205  otworzyła obrady Komisji.  Powitała radnych – członków Komisji, Panią Halinę Rakocę – zastępcę Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego oraz Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu.

2. Stwierdzenie quorum 

Przewodnicząca Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdziła, że w obradach Komisji bierze udział 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

3. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodnicząca Komisji  - odczytała porządek obrad i zapytała radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad Komisji? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca zapytała, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu Nr  6/03 z dnia  01 lipca 2003 roku  

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, czy radni mają uwagi do protokołu nr  6/03 z dnia   01.07.2003 roku? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji  zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji  stwierdziła, że protokół nr 6/03 z dnia 01.07.2003 roku został przyjęty. 

5.  Rozpatrzenie informacji Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku pod nazwą: „Analiza rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 01.01.2003 r. do 30.06.2003 r.”. 

Przewodnicząca Komisji  - powiedziała, że radni otrzymali informację na temat analizy rynku pracy za I półrocze 2003 roku. Następnie poprosiła Panią Halinę Rakocę – Zastępcę Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o przedstawianie informacji. 

Pani Halina Rakoca -  Zastępca Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku – powiedziała, że na koniec czerwca 2003 roku liczba zarejestrowanych osób bezrobotnych wynosiła 22.112 osób, w tym powiat ziemski 9.677 osób. W stosunku do czerwca 2002 roku nastąpiła zdecydowana poprawa, bo liczba zarejestrowanych osób bezrobotnych w tym roku jest niższa o 388 osób. W powiecie ziemskim nastąpił wzrost o 103 osoby. Liczba bezrobotnych na 30.06.2003 r. w stosunku do stycznia 2003 roku także spadła i jest niższa o 2.193 osoby, w tym powiat ziemski 735. Ta zdecydowana poprawa sytuacji na lokalnym rynku pracy wynika miedzy innymi z sezonowości prac, cześć osób została wyrejestrowana z uwagi na podjęcie pracy na ściśle określony czas w budownictwie, rolnictwie, w przetwórstwie owoców i warzyw, handlu.  Cześć osób podejmuje decyzję na wiosnę o podjęciu działalności gospodarczej i ubieganiu się o pożyczkę.  W okresie od stycznia do czerwca 2003 roku w urzędzie zarejestrowanych  zostało 7.813 osób bezrobotnych, w tym powiat ziemski 2.748 osób. Wśród nowozarejestrowanych – to 5.613 osób, które poprzednio pracowało i 2.200 osób, które dotychczas nie pracowały. W okresie I półrocza 2003 roku wyrejestrowano 9.508 osób, w tym: powiat ziemski 3.352 (35,24% ogółu wyrejestrowań) z powodu podjęcia pracy – 4.560 osób, w tym powiat ziemski –1.712 osób. Pozostała liczba wyrejestrowanych jest z powodu innych przyczyn. Według stanu na 30.06.2003 r. zarejestrowanych było 1480 osób uprawnionych do zasiłku przedemerytalnego, w tym powiat ziemski – 361 osób. 932 osoby były uprawnione do świadczenia przedemerytalnego, w tym powiat ziemski – 193. Na koniec czerwca 2003 r. bez prawa do zasiłku pozostawało 18.527 osób, w tym w powiecie ziemski 8.305 osób. W porównaniu do czerwca 2002 r. liczba bezrobotnych bez prawa do zasiłku wzrosła o 604 osoby. 

Absolwenci szkół ponadpodstawowych     

W okresie I półrocza 2003 r. zarejestrowanych zostało 1.178 osób, absolwentów szkół ponadpodstawowych, w tym powiat ziemski 493 osoby. W tym okresie pracę podjęło 379 absolwentów, w tym powiat ziemski – 120 osób. Według stanu na koniec 2003 roku w urzędzie zarejestrowanych było 595 absolwentów – powiat ziemski 242 osoby. W porównaniu do stanu na dzień 30.06.2002 r.  liczba zarejestrowanych absolwentów wzrosła o 58 osób. Najwięcej zarejestrowanych jest absolwentów szkół policealnych i średnio zawodowych, wyższych uczelni. 

Oferty pracy     

W I półroczu 2003r. do Urzędu wpłynęło ogółem 2369 ofert pracy z czego 891 od pracodawców z powiatu ziemskiego. Spośród wszystkich zgłoszonych wolnych miejsc pracy 1822 ofert dotyczyło stanowisk robotniczych, pozostała część, tj. 547 – nierobotniczych. Najwięcej zgłoszeń wpłynęło dla następujących stanowisk: szwaczka, przedstawiciel handlowy, sprzedawca, spawacz, murarz, pracownik administracyjny, ekonomista, robotnik drogowy. 

Było: 
-    189 ofert pracy w ramach prac interwencyjnych

· 628 ofert w ramach robót publicznych

· 362 miejsca pracy dla absolwentów

· 83 ofert pracy dla osób niepełnosprawnych.

Przyuczenia do zawodu i  przekawlifikowania 

W okresie od stycznia do czerwca 2003 roku urząd zorganizował łącznie 23 kursy dla osób bezrobotnych, w tym 20 to kursy grupowe dla osób bezrobotnych oraz 3 kursy indywidualne. Szczegółowy wykaz przeprowadzonych szkoleń kursów zawarty jest w analizie. W okresie od stycznia do końca czerwca 2003 r. na szkolenia skierowano łącznie 401 osób, w tym z powiatu ziemskiego 102 osoby. Ogółem szkolenia ukończyło 295 osób, z tego pracę podjęło 61 osób, w tym z powiatu ziemskiego 24 osoby. Efektywność szkoleń w postaci uzyskania zatrudnienia po ukończonych szkoleniach wynosi 21%. 

Prace interwencyjne 

Urząd Pracy w I półroczu 2003 r. zawarł 50 umów z pracodawcami na zatrudnienie 99 osób. W okresie tym skierowano do prac interwencyjnych 116 osób z powiatu ziemskiego 65 osób. Osoby te zatrudnione były głównie na stanowisku sprzedawcy, robotnika gospodarczego i referenta administracyjnego.  Najwięcej osób bezrobotnych zatrudniła:

· Kujawska Fabryka Maszyn Rolniczych „Krukowiak” – 20

· Kujawska Fabryka Urządzeń Rolniczych – 15.

Roboty publiczne

W okresie od stycznia do czerwca br. urząd podpisał 42 umowy na zatrudnienie 433 osób. W Wyżej wymienionym czasie skierowano do tych prac 395 osób, w tym z powiatu ziemskiego 248 osób.  Pozostałe osoby pracę rozpoczęły w miesiącu lipcu, sierpniu i we wrześniu zgodnie z terminami zawartymi w umowie. Organizatorami robót w tym okresie było: 13 gmin Powiatu Włocławskiego ziemskiego, 1 gmina powiatu grodzkiego, Powiatowy Urząd Pracy, Ośrodek Sportu i Rekreacji, Włocławskie Centrum Kultury. W ramach robót publicznych realizowany jest program zatrudnienie okresowe w obszarze infrastruktury rolnej, turystyki, ochrony środowiska oraz infrastruktury społecznej. 

W ramach tego programu w I półroczu 2003 roku urząd podpisał 21 umów na zatrudnienie 232 osób. Organizatorem robót publicznych w ramach zatrudnienia okresowego są: 1 gmina powiatu grodzkiego, 13 gmin Powiatu Włocławskiego ziemskiego, 2 domy pomocy społecznej powiatu grodzkiego i 5 domów pomocy społecznej Powiatu Włocławskiego Ziemskiego. Realizacja programu nastąpiła z dniem 01.07.2003 r. 

Pożyczki    

Zainteresowanie uzyskaniem pożyczki z Funduszu Pracy ze strony bezrobotnych jest duże. Duże zainteresowanie pożyczkami jest także ze strony pracodawców na tworzenie dodatkowych miejsc pracy. W okresie od 01.01.2003 r. do 30.06.2003 r. urząd przyznał 40 pożyczek, z tego: 

· 27 pożyczek osobom bezrobotnym na podjęcie działalności gospodarczej  

· 7 pożyczek zakładom pracy na utworzenie 10 dodatkowych miejsc pracy

· 6 pożyczek szkoleniowych na pokrycie kosztów kursu osobom bezrobotnym.

W okresie I półrocza br. wypłacono 35 pożyczek na łączną kwotę 480.543 zł. 

· 25 osobom bezrobotnym na podjęcie działalności gospodarczej

· 5 pożyczek  pracodawcom na utworzenie 5 dodatkowych miejsc pracy

· 5 pożyczek szkoleniowych.

Różnica pomiędzy przyznanymi pożyczkami a wypłaconymi  wynika stąd, że część pożyczek mimo tego, że jest przyznana nie jest wypłacona. Wynika to z tego, że niektóre osoby mają problemy z zabezpieczeniem spłaty pożyczki. Są dwie formy zabezpieczenia pożyczki: poręczenie osób trzecich lub hipoteka. Załatwienie spraw związanych z hipoteką trwa bardzo długo.   

Aktywizacja zawodowa absolwentów 

W okresie od 1 stycznia do 30 czerwca 2003 roku Urząd Pracy podpisał 16 umów z pracodawcami na zatrudnienie 39 absolwentów. W ramach zawartych umów skierowano do pracy 21 osób, w tym 3 osoby z terenu powiatu ziemskiego. Najbardziej preferowane przez pracodawców stanowisko pracy to: piekarz – 8 osób, sprzedawca – 7 osób, garmażer chłodniczy – 3 osoby, referent – 3 osoby, informatyk, kosmetyczka, kucharz, mechanik samochodowy po 2 osoby. 

Staże absolwenckie 

Zainteresowanie stażami ze strony pracodawców jest o wiele większe niż refundowanymi miejscami pracy. Staże polegają na tym, że pracodawca składa wniosek do Urzędu Pracy. Urząd rozpatruje wniosek i podpisuje wniosek pomiędzy pracodawcą a PUP. Na podstawie tej umowy Urząd kieruje absolwenta na staż zawodowy. Absolwent nie podpisuje z pracodawcą umowy, tylko z tytułu odbywanego stażu – Powiatowy Urząd Pracy płaci tzw. stypendium w wysokości zasiłku. Pracodawca nie ponosi żadnych kosztów. W umowie jest zawarte, że po zakończeniu stażu pracodawca zobowiązuje się przyjąć danego absolwenta na stałe na podstawie umowy o pracę. Refundowane miejsce pracy polega na tym, że też zawarta jest umowa, ale kandydat do pracy podpisuje z pracodawcą umowę o pracę. PUP dokonuje refundacji kosztów w wysokości zasiłku plus 17% składki ubezpieczeniowej. Na dzień dzisiejszy jest to kwota powyżej 500 zł co miesiąc. Po zakończeniu refundowanego miejsca pracy, umowa wygasa i pracodawca jest zobowiązany przyjąć taką osobę na czas nieokreślony.   

W okresie I półrocza br. Urząd Pracy zawarł z pracodawcami 93 umowy o zorganizowanie stażu zawodowego dla 318 absolwentów, w tym 14 umów w ramach programu „Moja gmina w Unii Europejskiej” dla 28 absolwentów do dnia 30.06.2003 r. Spośród tych umów 10 przedłużono do dnia 31.12.2003 r. dla 13 absolwentów. Na staże skierowano do dnia 30.06.2003 r. 133 absolwentów na następujące stanowiska: sprzedawca, pracownik administracyjny, opiekun, kucharz, kelner, księgowa, szwaczka, handlowiec, stolarz, przedstawiciel handlowy.  

Poziom i struktura wydatków Funduszu Pracy – jest szczegółowo opisana w analizie. 

Radna Janina Mierzwicka – zadała pytanie o następującej treści: w przypadku staży absolwenckich PUP podpisuje umowę z pracodawcą, ale umowa stażysty jest zawarta z Urzędem.  Z umowy wynika, że pracodawca jest zobligowany do zatrudnienia stażysty. Radna zapytała, co PUP zrobi w przypadku, kiedy pracodawca nie zatrudni stażysty na umowę o pracę? 

Pani Halina Rakoca -  Zastępca Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku – powiedziała, że jeżeli pracodawca nie wywiąże się z zawartej umowy podpisanej pomiędzy pracodawcą a PUP – to konsekwencji finansowych nie ma żadnych, ale jeżeli pracodawca ten będzie występował o jakąkolwiek pomoc finansową ze strony Urzędu Pracy – to w ten sposób zamyka sobie drogę. W przypadku, kiedy jest to refundowane miejsce pracy i jeżeli wygasa umowa zawarta z PUP, to urząd prosi o dostarczenie wniosku, czy pracodawca podpisał umowę o pracę z byłym absolwentem. Jeżeli nie podpisał umowy, to Urząd Pracy nie dokonuje refundacji za ostatni miesiąc. 

Przewodniczący Komisji  - zadała pytanie w sprawie pożyczek. Czy jeżeli osoby bezrobotne biorą pożyczkę, to czy wywiązują się potem z umowy, a jeżeli się nie wywiążą to czy są później z tego tytułu jakieś konsekwencje?            

Pani Halina Rakoca -  Zastępca Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku – powiedziała, że w takim przypadku jest natychmiastowy zwrot pożyczki. Trudno przewidzieć jak sytuacja na rynku będzie się kształtowała, w co zainwestować i jaki rodzaj pożyczki wziąć – to trudno przewidzieć. Są różne sytuacje losowe, ale podpisując umowę ktoś bierze na siebie pewne zobowiązania i musi wywiązać się z zawartej umowy. 

Pożyczki cieszą się dużym powodzeniem, gdyż są nisko oprocentowane. Jeżeli osoba bezrobotna podejmuje działalność i przez 24 miesiące nieprzerwanie prowadzi działalność gospodarczą, terminowo dokonuje spłat rat pożyczki, wywiązuje się z wszystkich artykułów zawartych w umowie, kontrola przeprowadzona u pożyczkobiorcy nie wykaże żadnych nieprawidłowości, istnieje możliwość umorzenia potyczki do 50%. Ostatnio średnia wysokość pożyczki wynosiła dla jednej osoby 15.500 zł. Oprocentowanie na dzień dzisiejszy wynosi 50% zmiennej stopy oprocentowania kredytu lombardowego 6,75%, czyli 3,38%. 

Radny Leszek Komorek – powiedział, że jest duże zainteresowanie pożyczkami, ale z informacji przedstawionej przez Panią Kierownik wynika, że zostało udzielonych 40 pożyczek. Jest to bardzo mało na miasto Włocławek i Powiat Włocławki. 

Pani Halina Rakoca -  Zastępca Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku – powiedziała, że Urząd Pracy późno otrzymał pieniądze na pożyczki, a nie można ich przydzielać np. w styczniu czy lutym, jak nie wiadomo jaki będzie limit środków. Obecnie rośnie zainteresowanie i te pieniądze na pewno zostaną wydatkowane.           

Radny Leszek Komorek – powiedział, że niepokojącym zjawiskiem jest to, że wrasta liczba osób bezrobotnych. 

Pani Halina Rakoca -  Zastępca Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku – powiedziała, że jest to obraz ile jest ofert pracy i jak przedstawia się sytuacja na lokalnym rynku pracy. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, czy radni mają jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem informacji pod nazwą „Analiza rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 01.01.2003 r. do 30.06.2003 r.” i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji  stwierdziła, że informacja pod nazwą „Analiza rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 01.01.2003 r. do 30.06.2003 r.” została przyjęta. 

Informacja pod nazwą „Analiza rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 01.01.2003 r. do 30.06.2003 r.” stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6.  Informacja z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2003 roku.

Przewodnicząca Komisji  - poprosiła Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawianie informacji. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że radni otrzymali informację z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku. Informacja jest bardzo szczegółowo opisana. Regionalna Izba Obrachunkowa wyraziła pozytywną opinię w sprawie wykonania budżetu powiatu. Dochody budżetu powiatu Plan dochodów budżetu powiatu za 2003 rok zamknął się kwotą 29.488.741 zł i został zrealizowany na kwotę 16.181.054 zł, czyli planowane dochody zostały zrealizowane w 54,87%. Wpływy w poszczególnych paragrafach były zróżnicowane. Podatek dochodowy od osób fizycznych (środki przekazywane z Ministerstwa Finansów)  wynosi 1%. Na planowaną kwotę 303.822 zł spłynęło 105.271 zł, tj. 5/12, gdyż Ministerstwo Finansów z opóźnieniem przekazywało środki. Paragraf 42- wpływy z opłaty komunikacyjnej – jest niższy wpływ niż 50%, tj. 43,86%. Obecnie sporo mniej petentów odwiedza Wydział Komunikacji i stąd też są niewykonane dochody. Z tym problemem borykają się też ościenne powiaty. Na bieżąco Pani Skarbnik śledzi wykonanie dochodów  z tytułu komunikacji. We wrześniu trochę więcej spłynęło środków, ale trudno powiedzieć, czy jest to pozytywny impuls. Może być i taka sytuacja, że dochody w tym paragrafie nie zostaną wykonane. Paragraf 047 – wpływy z tytułu użytkowania gruntów – plan został wykonany w 100%. Paragraf 069- wpływy z różnych opłat   - wykonanie 62,6%. Paragraf 075- dochody z najmów i dzierżawy – ponad 50%. Paragraf –083 – wpływy z usług – wykonanie 52, 2%. Są to odpłatności mieszkańców z tytułu pobytu w dps. Paragraf 084 -   wpływy ze sprzedaży majątku – wykonanie planu 61,2%. W niektórych rozdziałach jest wykonanie zerowe. Jeżeli chodzi o drogi to dochody te będą zrealizowane, ale w II półroczu 2003 r.  Gospodarka gruntami i nieruchomościami – planowane dochody 63.560 zł, wykonanie – 0. Są tu planowane dochody z tytułu sprzedaży mieszkań. Najprawdopodobniej na przełomie miesiąca września i października br. będzie finalizowana sprzedaż mieszkań w Wilkowiczkach.  Są problematyczne wpływy z tytułu sprzedaży mieszkań przy Zespole Szkół w Lubrańcu i Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu. Są to obiekty zabytkowe i odmówił zgody konserwator zabytków. Zostało złożone odwołanie i w jednej sprawie do NSA. W drugiej sprawie nie ma jeszcze decyzji. Jeżeli będzie taka decyzja organu nadrzędnego nad konserwatorem zabytków I instancji, to być może nie uda się może sprzedać mieszkań. Paragraf 092- pozostałe odsetki – dochody pochodzą z tytułu środków pozostających na lokatach bankowych bądź lokowanych. Na plan 58.560 zł, uzyskano dochody 42.761 zł, czyli 73,02%. Paragraf 097- jest wykonany bardzo wysoko. Paragraf 211 – dotacje na zadania z zakresu administracji rządowej – jest tu finansowana przez wojewodę realizacja niektórych zadań. Wpływy dotacji przebiegała prawidłowo. Wykonanie wynosi 57,2%. Przy analizie w poszczególnych rozdziałach można zauważyć, że dotacje w ogóle nie spłynęły bądź jest wykonanie 100%. Na zadania z zakresu administracji rządowej w tych rozdziałach poza urzędami wojewódzkimi, zespołami do spraw orzekania o stopniu niepełnosprawności, powiatowymi urzędami pracy i powiatowym nadzoru budowlanego oraz składką na ubezpieczenia zdrowotne – wojewoda przyjął zasadę, że przekazuje dotacje pod zadania zrealizowane. Jeżeli realizacja zadań wystąpi w danym okresie czasu, to może tak się zdarzyć, że powiat otrzyma środki w 100%. Jeżeli nie było realizacji zadania, to dotacja jest przekazana dopiero wtedy, gdy są przedstawione faktury. Paragraf 213- dotacje celowe na zadania własne powiatu realizowane przez powiat – wykonanie 54,5%. Są również dotacje od Marszałka Kujawsko – Pomorskiego na stypendia – wykonanie 100%. Paragraf 292- subwencje – wykonanie 58,4% planu. Paragraf 629 – środki na inwestycje z innych źródeł – są to środki jakie powiat ma otrzymać ze środków unijnych. Planowana kwota po zmianie 581.545 zł, wykonanie –0%. Jest to spowodowane tym, że środki z SAPARD – u można dopiero otrzymać po zrealizowaniu inwestycji. Inwestycja drogowa została zrealizowana w III kwartale br.  

Wydatki – planowane były po zmianach – 29.904.218 zł. Wykonanie – 14.112.165 zł, tj. 47,19%. Wykonanie ukształtowało się różnie. W niektórych rozdziałach wykonanie wydatków wynosi zero. Jest to związane z tym, że nie było płatności za zadanie. Płatność nastąpi w II półroczu br.  Pani Skarbnik zwróciła uwagę na to, że wydatki w poszczególnych jednostkach kształtują się na poziomie 50 %, to przy analizie poszczególnych paragrafów można dojść do wniosku, że w niektórych paragrafach jest wysokie wykonanie. Szczególnie dotyczy to wydatków rzeczowych w szkołach. Powiat w tym roku przeznaczył wyjątkowo całą subwencję oświatową na szkoły, jednak sytuacja jeśli chodzi o wydatki rzeczowe jest bardzo trudna. Wykonanie jest bliskie 100%. Wydatki osobowe jest wykonane na dobrym poziomie. Obecnie zbierane są informacje ze szkół na temat organizacji roku szkolnego, jakie będą potrzebne środki na płace. Jest już zebrana informacja jak kształtuje się nabór uczniów. Analiza pozwoli podjąć stosowne działania. Będzie złożony wniosek do Ministerstwa Edukacji o skorzystanie z 1% rezerwy. Pani Skarbnik powiedziała, że powiat przeznaczył wszystkie środki z subwencji oświatowej na placówki oświatowe. Należy pamiętać, że powiat ma dochody własne zaledwie w wysokości 3 mln zł, z tego 1.500.000 zł należy oddać domom pomocy społecznej, bo są to środki z tytułu odpłatności mieszkańców za pobyt w dps. Jeżeli weźmie się pod uwagę szereg zadań, które powiat wykonuje, a nie otrzymuje dotacji oraz jeżeli weźmie się pod uwagę samą działalność Starostwa Powiatowego, które też musi ponosić określone wydatki, to okazuje się, że dochody są bardzo małe. Cześć wyrównawcza subwencji ogólnej wynosi 1.371.000 zł, podatek 303.822 zł. Te dwie kwoty powinny wystarczyć na Starostwo Powiatowe i Radę Powiatu, kulturę, kulturę fizyczną, na dopłatę do komisji orzekających, na dopłatę do zadań z zakresu administracji rządowej. Wiele pism, które są pisane do wojewody pozostają bez wielkiego echa. Rozdział urzędy wojewódzkie są niedoinwestowanie, tzn. są przyznane środki na 6 etatów, na płace i pochodne, nie ma za to środków na wydatki rzeczowe. Szereg zadań z pozostałych skromnych dochodów własnych dofinansowana i sfinansowana, a tak naprawdę to nie ma z czego. Pani Skarbnik ma nadzieję, że zostanie uchwalona nowa ustawa o dochodach jednostek samorządu terytorialnego i być może ona okaże się trochę korzystniejsza. W obecnej sytuacji nie ma skąd sfinansować zadań z zakresu oświaty. W ubiegłym roku powiat miał lepszą sytuację, bo udało się sprzedać nieruchomości. W roku 2003 do sprzedaży była zaplanowana mała kwota i jeszcze są trudności ze sprzedażą.   Następnie Pani  Skarbnik stwierdziła, że nie ma uregulowana stanu prawnego całego kompleksu przy Zespole Szkół w Brześciu. Jest sprawa w Sądzie odnośnie zasiedzenia, ale nie wiadomo kiedy się zakończy. Powiat nie ma majątku, z którego można byłoby coś wesprzeć.  Na dzień dzisiejszy nie ma możliwości pozyskania dodatkowych dochodów własnych. 

Radny Romuald Czerwiński – powiedział, że czytał w gazecie, że w iluś gminach z terenu powiatu przejęło otworzono oddziały Wydziału Komunikacji. Radny zapytał, czy w dalszym ciągu docierają wpływu do powiatu? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że jest tylko przeniesiona obsługa interesanta. Żeby zadanie mogło być przeniesione do gminy, to gmina musiała spełnić  określone warunki, tj.: zabezpieczyć lokal,  sprzęt w postaci komputera, drukarki, dostępu do internetu, materiały biurowe, energia elektryczna itd. Każda z tych gmin poniosła określone koszty.  

Radny Romuald Czerwiński – zapytał, w których gminach otworzono oddziały Wydziału Komunikacji?

Pani Joanna Idczak – Wicestarosta – powiedziała, że są to następujące gminy: Izbica Kuj., Lubraniec, gmina i miasto Kowal, Lubień Kuj., Baruchowo, Choceń.          

Radny Romuald Czerwiński – zapytał, ile razy w tygodniu czynne są oddziały?

Pani Joanna Idczak – Wicestarosta – powiedziała, że raz w tygodniu. 

Radny Romuald Czerwiński – zapytał, czy wszelkie sprawy są załatwiane w Starostwie czy również w oddziale, np. zmiana prawa jazdy ?

Pani Joanna Idczak – Wicestarosta – powiedziała, że zmiana prawa jazdy odbywa się w Starostwie Powiatowym. Rejestracje pojazdów odbywają się na miejscu w oddziale, jeżeli sprawa nie wymaga dokładnego sprawdzenia dodatkowej dokumentacji. Dane przechodzą do Starostwa i po odpowiedzi, że wszystko jest w porządku, to można wydać dokumenty. Dokument jest wówczas drukowany na miejscu. 

Radny Romuald Czerwiński – zapytał, czy jeżeli są bardziej skomplikowane rzeczy to wówczas należy zgłosić się do Starostwa?  

Pani Joanna Idczak – Wicestarosta – powiedziała, że wszystko zależy jaka jest sytuacja. Może być sytuacja, że pracownik w oddziale przyjmie dokumenty i za tydzień przywiezie gotowe do odbioru, bądź sam petent będzie musiał przyjechać do Starostwa.  

Radna Janina Mierzwicka – zapytała, czy zmniejszony ruch w Wydziale Komunikacji w miesiącu sierpniu i wrześniu br. wynika z otworzenia oddziałów Wydziału Komunikacji czy też wynika z innych przyczyn? 

Pani Skarbnik – stwierdziła, że ogólnie zmniejszyły się dochody z komunikacji. 

Radny Leszek Komorek – zapytał w sprawie uregulowania stosunków własnościowych. Dlaczego wcześniej, dwa, trzy lata temu nie wnoszono o uregulowanie stanu prawnego ?

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że kwestie dotyczące zasiedzenia trwają lata. Jeżeli Starostwo Powiatowe działa 5 rok i złożono wniosek o zasiedzenie 2-3 lata temu, to trzeba mieć świadomość, że takie sprawy trochę potrwają. W gminie Lubraniec na zasiedzenie czekało się 4 lata. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że jeżeli chodzi o Stary Brześć, to w zasadzie problemu już nie ma, bo 16 czerwca br. wywieszony został w Sądzie wykaz i prawdopodobnie będzie można przystąpić do procedury.  

Przewodnicząca Komisji  - powiedziała, że wydatki inwestycyjne paragraf 096 – nie są zrealizowane. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że inwestycje były realizowane, ale zapłata faktur nastąpi dopiero w II półroczu 2003 r.  

Przewodnicząca Komisji  - powiedziała, że zapytała czy wobec tego przewiduje się, iż realizacja wydatków nastąpi w 100%?

Pani Skarbnik – powiedziała, że na pewno nastąpi w 100% realizacja inwestycji. Gdyby było więcej środków, to inwestycje zrealizowane byłyby w większym procencie. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że na drogi publiczne i powiatowe jest już wykonane 1.200.000 zł, to niewiele środków pozostanie na zimowe utrzymanie dróg. Mieszkańcy Lubania byli u radnej i powiedzieli, że powiat wykonywał remont drogi Ustronie i obecnie mieszkańcy mają problemy z wyjściem, bo jest błoto.

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że pani Mierzwicka doskonale pamięta jak było dwa miesiące temu.  W Izbicy Kuj. przykład jest taki sam, bo po pobudowaniu drogi jeszcze dwie osoby przy okazji też chciały mieć coś dodatkowego wykonane. Pan Starosta stwierdził, że była to jedna z najgorszych dróg, o istnieniu której wielu nie wiedziało, a wiele osób nie chciało wiedzieć. Obecnie, po remoncie drogi, można nią przejechać.  Obecnie jest lepiej niż było. 

Radna Janina Mierzwicka – stwierdziła, że faktycznie jest lepiej niż było, będzie jednak cierpliwie czekała aż do rozwiązań frezowych.   

Radny Leszek Komorek – zapytał, czy mieszkańcy powiatu robią coś, aby pomóc przy takich inwestycjach, czy tylko czekają?

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że mieszkańcy owszem czekają, ale również i pomagają. Radni wiedzą czy to jest droga powiatowa, wojewódzka czy gminna. Mieszkańca powiatu nie obchodzi czyja to jest droga. Nie można bez przerwy narzekać na powiat, bo wiadomo jaka jest sytuacja. Rolnika nie obchodzi, że nie ma  środków finansowych na remonty dróg. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że z drugiej strony wiadomo jakie są realia budżetowe powiatu. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że w niektórych sytuacjach dyskutuje się z rolnikiem o realiach. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że w jednym roku nie zrobi się wszystkiego, gdyż jest bardzo dużo  takich spraw, które wymagałyby dużych nakładów pieniężnych. 

Radny Romuald Czerwiński – powiedział, że każdy widzi wszystko wokół siebie, a to co jest dalej jest nieważne. Trudno jest wytłumaczyć mieszkańcom dlaczego powiat nie remontuje np. tej drogi. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, czy radni mają jeszcze uwagi do informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2003 roku? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji  zapytała, kto z radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2003 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że informacja z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2003 roku została pozytywnie zaopiniowana.           

Informacja z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2003 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok.    

Przewodnicząca Komisji  - poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że jest to kolejna zmiana budżetu powiatu na rok 2003. Proponowane zmiany wynikają z wpływu dodatkowych dochodów. Na wniosek Powiatu - Minister Finansów pismem  z dnia 28 lipca 2003 roku zwiększył część oświatową subwencji ogólnej dla powiatu we Włocławku na 2003 rok o kwotę 98.413 zł., ze środków rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego. Powyższe zwiększenie związane jest z dofinansowaniem remontów mających na  celu usunięcie zagrożeń dla zdrowia i bezpieczeństwa uczniów i pracowników szkół i placówek oświatowych (remontu kotłowni w Izbicy Kujawskiej). Zadanie to częściowo było już finansowane jako inwestycja. Radni  podejmowali wcześniej uchwałę, że remont kotłowni w Izbicy Kuj. będzie realizowany w ramach inwestycji. Była opracowana dokumentacja. W związku z faktem, iż Ministerstwo określa modernizację kotłowni jako remont, a nie inwestycję, to przyjmuje się po stronie wydatków w paragrafie 4270, a nie w wydatkach inwestycyjnych. Ma to związek z załącznikiem nr 3 a potem 4. Ponadto Wojewoda Kujawsko-Pomorski decyzją z dnia 13 sierpnia 2003 roku zwiększył dotacje celowe dla powiatu włocławskiego na 2003 rok w dziale 853- Opieka społeczna, rozdział 85321- Zespoły ds. orzekania o stopniu niepełnosprawności, § 211 kwotę  626 zł.- z przeznaczeniem na finansowanie działalności powiatowych zespołów do spraw  orzekania o niepełnosprawności. Ta więc po wprowadzeniu w/w zmian dochody budżetu powiatu na 2003 rok będą się zamykały kwotą  29.775.565 zł. 
Zwiększenie dochodów ma odbicie po stronie wydatków. Zmiana  w planie dochodów ma bezpośredni wpływ na wielkość planowanych wydatków, które po wprowadzeniu  zmiany zamykają się kwotą  30.191.042 zł. Zwiększenia wydatków dokonano: w dziale 801- Oświata i wychowanie na kwotę 236.269 zł.- w tym –137.856 zł. w ramach dokonanego przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej i tak zwiększenia wydatków dokonano:  -w rozdziale 80120- Licea ogólnokształcące, o kwotę 104.269 zł.- w tym 5.856 zł. W ramach dokonanego przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej i tak :

-§ 4270- zakup usług  remontowych – o kwotę 104.269 zł. jednocześnie w rozdziale tym dokonuje się zmniejszenia wydatków o kwotę 5.856 zł.- w tym:

-§ 6050- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 5.856 zł.  Zwiększone środki finansowe są przeznaczone na remont kotłowni przy ZS w Izbicy Kujawskiej.  (dokonanie przeniesienia wydatków  w kwocie 5.856 zł. -z § 6050 na § 4270 – związane jest z przeznaczeniem otrzymanych dodatkowo środków finansowych w ramach 1% rezerwy     oświatowej).  w rozdziale 80130 – Szkoły zawodowe  dokonuje się zwiększenia wydatków, o kwotę  132.000 zł.- w tym- z tytułu dokonania przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, o kwotę 132.000 zł.(przeniesienia w wydatkach bieżących dokonuje się na wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu  z dnia 8.08.2003r.,  natomiast przeniesienia kwoty 120.000 zł z § 6050 na § 4270 dokonuje się zgodnie z decyzją o przeznaczeniu środków finansowych)  z  tego:

· § 4210- zakup materiałów i wyposażenia ,o kwotę  10.500 zł.

( w tym:- ZS Chodecz, o kwotę 10.500 zł.)

· § 4270- zakup usług remontowych, o kwotę 120.500 zł.

( w tym: ZS Chodecz, o kwotę 500 zł.

       -ZS Kowal, o kwotę 120.000 zł.)

· § 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 1.000 zł.

(w tym: ZS Chodecz – 1.000 zł.)

Jednocześnie dokonuje się w tym rozdziale zmniejszenia środków finansowych, o kwotę 132.000 zł.- w tym:

§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 12.000 zł. (w tym: ZS Chodecz – 12.000 zł.)

§ 6050- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych , o kwotę 120.000 zł. (w tym: ZS Kowal – 120.000 zł.)

Ponadto na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kurowie z dnia 21.08.2003 r. - dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami W dziale 853- Opieka Społeczna, rozdział 85302- Domy pomocy społecznej, poprzez zmniejszenie wydatków o kwotę 13.800 zł.- w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 11.200 zł.

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 2.600 zł.

i jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę 13.800  zł.- w tym:

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 9.000 zł.

-§ 4300- zakup usług pozostałych o kwotę 4.800 zł.

Dokonanie powyższej zmiany pozwoli jednostce na realizację planowanych zadań.

Zwiększenia wydatków dokonuje się również w dziale 853-Opieka społeczna, rozdział 85321- Zespoły ds. orzekania o stopniu niepełnosprawności o kwotę 626 zł.- w tym:

-§ 2320- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego.

Dotacja zostanie przekazana dla Miasta Włocławka z przeznaczeniem na współfinansowanie  działalności Zespołu ds. orzekania o stopniu niepełnosprawności.

W załączniku nr 4 dokonano zmiany w zakresie planowanych na 2004 rok wydatków na  zadania inwestycyjne  z zakresu infrastruktury powiatu  (w rozdziale 60014-Drogi publiczne powiatowe)-spowodowane  jest to koniecznością uwzględnienia  w „Limitach wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2003-2005 dla Powiatu Włocławskiego” -zadań inwestycyjnych, na które powiat zabiega o dofinansowanie  ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu SAPARD oraz środków finansowych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.

W ramach dofinansowania  ze środków pochodzących z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego złożono wnioski na zadania:

· Przebudowa drogi powiatowej nr 2924- Zgłowiączka- Smogorzewo w miejscowości Zgłowiączka

· Budowa mostu przez rzekę Lubieńkę, ścieżki rowerowej wraz z chodnikiem w ciągu drogi powiatowej nr 2909 Włocławek-Kruszyn- Choceń w m. Nowa Wieś i odwodnienie pasa drogowego

· Elektroniczny system ewidencji dróg i obiektów mostowych ( zakupy inwestycyjne)

(planowana kwota dofinansowania z ZPORR na wyżej wymienione zadania  w 2004 r.– 765.000 zł. )

W ramach dofinansowania ze środków pochodzących z Programu SAPARD – zaplanowano realizację zadań:

· Modernizacja drogi powiatowej nr 2931 Izbica Kujawska-Boniewo- Borzymie-  Etap III  od km. 0+ 900 do km 1 + 800 

· Przebudowa drogi powiatowej  nr 2940 Lubień Kuj.- Kąty od km 1+ 550 do km 2+ 500.

(planowana kwota dofinansowania ze środków finansowych Programu SAPARD w 2004 roku – 700.000 zł.- termin złożenia wniosków 15.09.2003r.)

W załączniku nr 5- wprowadzone zostały zmiany w planowanych  wielkościach przychodów i wydatków „ środków specjalnych”- ma to związek z wprowadzonymi zmianami  w „planach finansowych środków specjalnych  na 2003 rok”- przez  jednostki powiatowe. 

Przewodnicząca Komisji  -zapytała radnych czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji  stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok     został pozytywnie zaopiniowany. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

8.  Sugestie Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2004 zgodnie z uchwałą nr VIII/101/03 Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02.07.2003 r. w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2004. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych czy mają jakieś propozycje do projektu budżetu powiatu na rok 2004? 

Radny Leszek Komorek – powiedział, że należy pamiętać, aby zachować przy uchwalaniu budżetu powiatu wszelkie terminy. 

Radna Janina Mierzwicka – zapytała, jakie będą wskaźniki do projektu budżetu na rok 2004?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że Zarząd Powiatu przyjął wskaźniki na poziomie roku 2003. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że na dzień dzisiejszy nie wiadomo jakie będą dochody powiatu. Do momentu otrzymania pierwszych wskaźników, nie można przyjmować wytycznych do projektu budżetu na rok 2004 wyższych niż w roku 2003. Nie wiadomo jaki będzie ostateczny kształt ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Ciągle zmianie ulegają źródła dochodów. Prawdopodobnie od roku 2004 nie będzie subwencji drogowej. Zostanie ona zastąpiona zwiększonym udziałem w podatku dochodowym od osób fizycznych. Prawdopodobnie będzie wyższy odpis dla powiatu. Raz mówi się o odpisie 10%, innym 20%. Ostatecznie nie wiadomo ile będzie. Prawdopodobnie powstanie subwencja równoważąca, która ma zależeć od stopy bezrobocia, od ilości jednostek z zakresu pomocy społecznej itd.       

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że gminy podobnie jak i powiaty podejmują zmiany w załącznikach do uchwał budżetowych, aby otrzymać środki ze środków unijnych. 

Następnie radna powiedziała, że dobrze się stało, iż droga Smogorzewo – Zgłowiączka została włączona do planu wieloletniego inwestycji. Jako pracownik Urzędu Gminy w Lubaniu zapytała, dlaczego nie ma ujętych 300 m drogi, w sprawie której była prowadzona rozmowa? 

Pani Joanna idczak – Wicestarosta – powiedziała, że trudno było umieścić w programie „limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2003 – 2005 dla powiatu włocławskiego”, gdyż odcinek tej drogi była za krótki.

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że problem jest znany. Pan Starosta był w gminie Lubanie. Podstawowe kryterium dotyczące długości odcinka nie jest spełnione. Obecnie poszukiwane są inne sposoby realizacji modernizacji tej drogi.   

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że gmina Lubanie uruchamia fundusze SAPARD na modernizacje dróg i okazuje się, że 300 m powiatowej drogi pozostanie w środku nie zrobionej. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że jeżeli chodzi o remonty i inwestycje na drogach powiatowych w gminie Lubanie należy stwierdzić, że jest bardzo mocno w tyle w porównaniu do innych gmin z terenu Powiatu Włocławskiego. Tych remontów i inwestycji w ostatnich latach było niewiele. Przykładem tego jest miejscowość Ustronie. W miarę sprawnie zareagował Dyrektor PZD i to co było w granicach możliwości zostało na dzień dzisiejszy wykonane.    

Przewodnicząca Komisji  - powiedziała, że w miarę możliwości terminy kalendarium budżetowego na rok 2004 zachować.

Radny Leszek Komorek – zapytał, czy na posiedzeniach innych komisji nie było uwag co do budżetu? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że jeszcze odbędą się 3 komisje. 

Radna Janina Mierzwicka – stwierdziła, że komisja powinna wobec tego spotkać się jeszcze raz. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że radni sami widzą na podstawie informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2003 roku, że nie są wykonane dochody. Jak będzie się kształtowała sytuacja w II półroczu 2003 roku, to się okaże. Pani Skarbnik czuwa nad prawidłowym jego przebiegiem, są wykonywane różnego typu analizy. Najbardziej trudna sytuacja jest w jednostkach oświatowych na wydatki rzeczowe. Należy również pamiętać, że cała subwencja oświatowa została przekazana i środków powinno wystarczyć.   

Radny Leszek Komorek – stwierdził, że posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów powinno zawsze odbywać się na końcu.  

Pani Skarbnik – powiedziała, że Komisja będzie niedługo zajmować się analizą wykonania budżetu za III kwartały 2003 roku.   

9. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, czy radni chcieliby w tym punkcie porządku obrad poruszyć jakieś sprawy? 

10. Zakończenie obrad Komisji.
Przewodnicząca Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonała dnia 05 września 2003 roku o godzinie 1345 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodnicząca Komisji  

   Budżetu i Finansów 

    Ewa Kończyńska     

  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów 

Romuald Czerwiński 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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