Protokół Nr IX/07

z obrad IX Sesji Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 października 2007 roku

1. Otwarcie obrad IX Sesji Rady Powiatu 

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady Powiatu dnia 30 października 2007 roku o godzinie 1015 otworzył obrady IX Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał Panie i Panów Radnych, następnie Pana Jana Ambrożewicza - Starostę Włocławskiego, Pana Kazimierza Kacę – Wicestarostę, Pana Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Panią Teresę Bieniek – radcę prawnego, dyrektorów szkół: Panią Alicję Sadowską Dyrektora Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej, Panią Ewę Zaparuszewską Dyrektora Zespołu Szkół w Starym Brześciu, Pana Kazimierza Rojewskiego Dyrektora RCKU w Starym Brześciu, Pana Piotra Jabłońskiego Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu, Panią Barbarę Kuklak Dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu, Pana Jana Kobielę Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu, Pana Marka Kaźmierskiego Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie, Panią Grażynę Wilińską Dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu, Pana Wojciecha Rudzińskiego Dyrektora Zespołu Szkół w Kowalu, Panią Annę Osińską Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego
w Kowalu, przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że nie patrząc na remont w budynku Starostwa, pozwolił sobie zaprosić dyrektorów szkół, aby Rada miała możliwość poznać nowych dyrektorów. Przewodniczący podkreślił, iż radni mają wpływ na działalność szkół. Następnie Przewodniczący życzył dyrektorom i radnym owocnej współpracy w kształceniu młodzieży i dokonywaniu przemian Powiatu Włocławskiego. Przewodniczący powiedział, że we wrześniu br. odbyła się inscenizacja bitwy pod Szczytnem, organizatorzy wyślą do szkół kasety z inscenizacją tej bitwy. Przewodniczący Radny poprosił, aby dyrektorzy poprosili nauczycieli historii i wychowawców, aby poświęcili godzinę swojego przedmiotu na pokazanie tej inscenizacji. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że aktualnie
w obradach Rady Powiatu bierze udział 20 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady powiedział, że  radni w materiałach na sesję otrzymali porządek obrad IX Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie poinformował, iż zgodnie z § 24 ust. 5 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do porządku obrad są propozycje zmian? Propozycji zmian  nie było.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad IX Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-19

Przeciwko-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad IX Sesji został przyjęty. 

Porządek obrad IX Sesji Rady Powiatu stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad IX Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczacy Rady powiedział, że zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuje powołać na sekretarzy obrad IX Sesji: Panią Jadwigę Błaszkiewicz. Przewodniczący Rady zapytał panią radną czy wyraża zgodę.

Radna Jadwiga Blaszkiewicz wyraziła zgodę. 

Przewodniczący Rady zaproponował również Pana Bogdana Domżalskiego. Następnie Przewodniczący Rady zapytał pana radnego - czy wyraża zgodę. 

Radny Bogdan Domżalski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pani Jadwiga Błaszkiewicz była Sekretarzem obrad IX Sesji i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za-19

Przeciwko-0

Wstrzymało się-0

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Bogdan Domżalski był Sekretarzem obrad IX Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-19

Przeciwko-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Sekretarzami obrad IX Sesji zostali: Pani Jadwiga Błaszkiewicz i Pan Bogdan Domżalski. Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr VIII/07 z dnia 24 września 2007 roku

Przewodniczący Rady Powiatu  powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad VIII Sesji, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu Starostwa Powiatowego. Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół z poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu. Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem  Przewodniczacy Rady zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu Nr VIII/07 z dnia 24 września 2007 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za-20

Przeciwko-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół Nr VIII/07 z dnia 24 września 2007 roku został przyjęty.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 25 września 2007 roku do dnia sesji.

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4 Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 25 września 2007 roku do dnia sesji wraz ze sprawozdaniem Zarządu, zawierającym informacje z dnia 27 września 2007 roku  i 11 października 2007 roku.

Przewodniczący Rady powiedział, że na dzisiejszych obradach radni otrzymali informację Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu zawierającą sprawozdanie z posiedzenia Zarządu z dnia 22 października 2007 roku i 30 października 2007 roku. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Jana Ambrożewicza– Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania. 

Starosta Włocławski Jan Ambrożewicz omówił sprawozdanie, które radni otrzymali w dniu sesji. Informacja ta dotyczy dwóch posiedzeń, tj.: posiedzenia z dnia 22 i 30 października br.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 października 2007  roku. 

Po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, zarząd powiatu wstępnie przyjął projekt porozumienia, jakie zostanie zawarte po podjęciu przez Radę Powiatu uchwały, pomiędzy Powiatem Włocławskim a jednostkami samorządu terytorialnego w sprawie realizacji i finansowania zadania pn. „Zimowe utrzymanie dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągu tych dróg w sezonie zimowym 2007/2008”.

Na wniosek Wydziału Organizacyjno – Prawnego i Kadr zarząd przyjął projekt aneksu do porozumienia zawartego pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą i Miastem Lubraniec w sprawie określenia zasad wsparcia finansowego Powiatu Włocławskiego w przeprowadzeniu modernizacji części lokali mieszczących się w budynku stanowiącym własność Gminy i Miasta Lubraniec, przeznaczonych na siedzibę Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu. Zarząd Powiatu na tym samym posiedzeniu przyjął projekt umowy pomiędzy Burmistrzem Gminy i Miasta Lubraniec a Powiatem Włocławskim dotyczącej najmu części lokalu, stanowiącego własność Gminy i Miasta Lubraniec z przeznaczeniem na siedzibę i statutową działalność Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu. Wynegocjowano kwotę 10 gr. za 1 m2
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie ustalenia planu audytu wewnętrznego na rok 2008. W wyniku przedstawionej analizy ryzyka zaproponowano do objęcia audytem w przyszłym roku pięciu zadań. 

1) inwentaryzacja w szkołach i innych placówkach oświatowych i opiekuńczo – wychowawczych; 

2) tworzenie, ewidencjonowanie i przechowywanie dokumentów w szkołach 

3) dochody Skarbu Państwa;

4) dotacje udzielane z budżetu Powiatu;

5) realizacja zadań na rzecz przeciwdziałania bezrobociu i aktywizacji rynku pracy finansowanych ze środków funduszu pracy.

Radna Jadwiga Fijałkowska złożyła taki wniosek, że widzi potrzebę przeprowadzenia takiej kontroli i po analizie ryzyka ewentualnie zagrożeń jakie występują temat ten w kontrolach w roku przyszłym został  zmieniony. 

Rozpatrując wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 wraz z autopoprawką. Zmiany dotyczą zwiększenia planu dochodów i wydatków, dokonania przeniesień w panie dochodów i wydatków pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania zarządu powiatu z jego działalności w okresie od dnia 25 września 2007 do dnia sesji  wraz ze sprawozdaniem zarządu w okresie od 25 września 2007 roku do dnia 21 października 2007 roku. Jednocześnie zarząd upoważnił starostę do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 22 października 2007 roku do dnia sesji oraz przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady.

Na Zarządzie podjęto decyzję, ze względu na remont urzędu i ze względu na to, że wystąpiła konieczność wykonania dodatkowych prac, by przeprowadzić remont pomieszczeń, gdzie pracuje pan Starosta i pan Wicestarosta. Jest to kwota 10 000 złotych plus VAT, czyli w granicach 12 200 złotych. Po remontach pomieszczenia te będą służyły przez parę lat. W przyszłym roku, jeśli środki na to pozwolą, planowany jest remont budynku
w postaci elewacji zewnętrznej i wtedy gruntownie przystąpi się do pomalowania pomieszczeń wewnątrz budynku, tak aby każdy pracownik miał zapewnione odpowiednie warunki pracy. Remontu wymaga też centralne ogrzewanie, ale niestety nie można wszystkiego wykonać  od razu.

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 30 października 2007  roku. 

Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika podjął uchwałę w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za III kwartał 2007 roku, narastająco od początku roku. Jeśli do tego punktu byłyby pytania, to pani Skarbnik udzieli na nie odpowiedzi.

Rozpatrując wniosek Dyrektora PCPR we Włocławku, Zarząd wydał pozytywną decyzję dotyczącą wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z wnioskami o wydanie zezwoleń na prowadzenie całodobowych placówek opiekuńczo – wychowawczych. Dotyczy to Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu oraz Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania? Uwag nie było. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 25 września 2007 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki Głosowania:

Za-20

Przeciwko-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 października 2007 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 25 września 2007 roku do dnia sesji została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 25 września 2007 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 października 2007 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 25 września 2007 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2007/2008.

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski samorządom gmin: Baruchowo, Boniewo, Chodecz, Fabianki, Izbica Kujawska, Kowal, Miasto Kowal, Lubanie, Lubień Kujawski, Lubraniec, zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2007/2008. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Zdzisława Krzyżanowskiego Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz  Infrastruktury Budowlanej i Technicznej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że w dniu 29 października 2007 roku odbyło się posiedzenie Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, podczas którego członkowie jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski samorządom gmin: Baruchowo, Boniewo, Chodecz, Fabianki, Izbica Kujawska, Kowal, Miasto Kowal, Lubanie, Lubień Kujawski, Lubraniec, zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2007/2008. 

Przewodniczący Rady powiedział, że na dzisiejsze obrady zaprosił Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, który jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał radnych,  kto jest za podjęciem uchwały i  przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za-19

Przeciwko-0

Wstrzymało się-1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczacy Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 października 2007 roku w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2007/2008 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2007/2008 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 października 2007 roku w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2007/2008 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 wraz z autopoprawką. 

Przewodniczący Rady u powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały zmieniający budżet na rok 2007 oraz autopoprawkę do projektu budżetu. Proponowane zmiany dotyczą wprowadzenia zmian w planie dochodów i wydatków, niezbędnych przeniesień w planie wydatków na wniosek dysponentów powiatu oraz częściowej likwidacji rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Andrzeja Spychalskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 wraz
 z autopoprawką. 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że w dniu 29 października 2007 roku obradowała Komisja Budżetu i Finansów, która analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 wraz z autopoprawką Projekt uchwały przedstawiła pani Skarbnik Powiatu Barbara Kubiak. Po dyskusji, która dotyczyła między innymi, przebudowy grobli na moście  w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka –Stary Brześć-Nowy Młyn oraz dotacji dla Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń na prowadzenie szkoły, Komisja 4 głosami za, przy 0 głosach przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Barbarę Kubiak Skarbnika Powiatu 
o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu powiedziała, że zmiany w projekcie uchwały Rady Powiatu dotyczącej zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok dotyczą zmiany w planie dochodów, w planie wydatków, dotyczą także części rezerwy celowej przeznaczonej na wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej. Jeśli chodzi o dochody, to zmiany dotyczą dróg powiatowych. Zmniejsza się plan dochodów o kwotę 932 912 złotych. Były to środki zaplanowane jako dotacja z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
z przeznaczeniem na przebudowę drogi na moście w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka –Stary Brześć-Nowy Młyn. Wniosek był złożony do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, jednak wniosek nie uzyskał pozytywnego rozpatrzenia. Powiat nie otrzymał dotacji, stąd urealnia się plan dochodów, urealnia się również w tym zakresie plan wydatków Powiatowego Zarządu Dróg. Dalsze zmiany dotyczą  pomocy społecznej, gdzie wprowadza się dodatkowe dochody w Placówkach Opiekuńczo-Wychowawczych. Dochody będą pochodziły z odpłatności rodziców biologicznych. One będą ściągnięte w drodze egzekucji komorniczych. Stąd paragraf,  na który będą wpływały dochody oraz odsetki naliczone z tytułu terminowej spłaty. Dalsze zmiany są wprowadzone w Domach Pomocy Społecznej. Na wniosek dwóch dyrektorów Domów Pomocy Społecznej, tj.: Domu Pomocy Społecznej w Kowalu, gdzie zwiększa się dochody tej jednostki na kwotę 50 000 złotych. 
Planuje się, że dochody będą pochodziły z wpływów za organizowane turnusy rehabilitacyjne. Drugi wniosek dotyczył Domu Pomocy Społecznej w Kurowie, gdzie cześć dochodów będzie pochodziła z odpłatności mieszkańców  przyjmowanych według nowych zasad, natomiast część z refundacji za poborowych odbywających zastępczą służbę wojskową w tej jednostce. Zwiększono dochody wypracowane przez te dwa Domy Pomocy Społecznej na wniosek dyrektorów tych jednostek. Po stronie wydatków mają odbicie w budżetach planu wydatków w tych jednostkach w § wskazanych przez dyrektorów tych jednostek. Dalsza zmiana dotyczy rodzin zastępczych i tutaj planuje się dodatkowe wpływy, jeśli chodzi 
o dochody. One też będą pochodzić z odpłatności rodziców biologicznych za dzieci przebywających w rodzinach zastępczych. Te należności ściągane są w drodze egzekucji komorniczych, stąd § dochodów.  Na wniosek dyrektora PCPR zwiększa się dochody z tytułu odsetek bankowych za środki, które są na rachunku bankowym tej jednostki. Jeśli chodzi o wydatki poza tymi, które mają odbicie po stronie dochodów,  to na wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego dokonuje się przeniesień w planie wydatków tej jednostki między paragrafami klasyfikacji budżetowej. Jeśli chodzi o rezerwę celową, 
w kwocie 122 597 złotych, to się ją likwiduje, a przenosi się ją do rozdziału 80122 Liceum Ogólnokształcące i Szkoły Zawodowe. Te środki przeznaczone są na uzupełnienie brakującej dotacji dla Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń na sfinansowanie dodatku dla Liceum Społecznego w Choceniu, Wieczorowego Liceum a także Społecznej Szkoły Zawodowej w Choceniu. Zmiany dotyczą też rozdziału Licea Ogólnokształcące, dodatkowych środków, które są przeniesione z rozdziału Pozostała Działalność. Były to środki przeznaczone na nagrody Starosty z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Przenosi się je do właściwego rozdziału. Środki zabezpiecza się na nagrody Starosty dla  LO Kowal oraz ZS w Izbicy Kujawskiej. Dalsza zmiana w tym rozdziale dotyczy zwiększenia dotacji dla Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń tj. 18 813 zł na wyrównanie różnicy do faktycznych potrzeb według metryczki oraz na wzrost liczby uczni. W rozdziale 80130 Szkoły Zawodowe następuje też zmiana w planie wydatków. Zmiana dotyczy przeniesienia z rozdziału Pozostała Działalność dla ZS w Kowalu i ZS RCKU w Starym Brześciu  środków na wypłatę nagród z okazji Dnia Edukacji Narodowej, a także zwiększenia planu dotacji dla Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń na finansowanie Społecznej Szkoły Zawodowej w Choceniu i jest to kwota 103 784 złotych i te środki pochodzą z rezerwy celowej przeznaczonej na oświatę i edukacyjną opiekę wychowawczą. Rozdział Pozostała Działalność zostaje zmniejszony, ponieważ te środki, które są przeznaczone na wypłaty nagród przechodzą do 4 rozdziałów tj.: Lice Ogólnokształcące; Szkoły Zawodowe; Placówki Opiekuńczo Wychowawcze. Nagroda z okazji Dnia Edukacji Narodowej została przyznana dla nauczyciela z Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu oraz dla Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubrańcu. Na wniosek Dyrektora PCPR we Włocławku dokonuje się zmian w 2 rozdziałach, które są w dyspozycji PCPR a mianowicie w rozdziale Powiatowe Centra Pomocy Rodzinie, gdzie dokonuje się przeniesienia między paragrafami ale też uzupełnia się środki potrzebne dla tej jednostki  o kwotę 3 767 złotych z rozdziału - pozostałe zespoły ds. orzekania w stopniu niepełnosprawności. W rozdziale zespoły ds. orzekania w stopniu niepełnosprawności dokonuje się przeniesień między § na wniosek dyrektora PCPR o kwotę 1045 zł, natomiast kwota 11395 złotych  została pozostawiona przez dyrektora PCPR do dyspozycji Starostwa i o tą kwotę zmniejsza się planowany deficyt  budżetowy na 2007 rok. Jeśli chodzi o poradnie psychologiczno pedagogiczne, to tam na wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim dokonuje się przeniesień w planie wydatków. Zmniejsza się wydatki bieżące na kwotę 10 000 złotych,  natomiast planuje się wydatki inwestycyjne. Związane jest to z wnioskiem dyrektora, na który środki te przeznaczone są na modernizację pomieszczeń, które są własnością Powiatu i zamianą ogrzewania z piecowego na ogrzewanie centralne.

Przewodniczacy Rady zapytał radnych czy mają uwagi do projektu uchwały?

Radny Roman Gołębiewski  zadał pytanie odnośnie autopoprawki dotyczące dotacji dla Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń a dotyczącego utrzymania szkoły prowadzonej w miejscowości Choceń. W dniu wczorajszym na Komisji Budżetu i Finansów  pojawiły się wątpliwości odnośnie kwoty jaka jest przeznaczona dla tego towarzystwa. Członkowie Komisji otrzymali zapewnienie, że w dniu dzisiejszym ta kwota zostanie wyjaśniona i uzasadniona w jaki sposób zostały dokonane wyliczona. Pani Skarbnik przedstawiła w dniu wczorajszym stawki, jakie obowiązują na jednego ucznia otrzymywane w subwencji z Ministerstwa Edukacji Narodowej. Różnica osób wynosi kilkanaście osób.  Z wyliczeń radnego wynika, że do końca roku powinno być to ok. 7000-8000 złotych. Radny zapytał, skąd się wzięła kwota 103 000 złotych?

Skarbnik Powiatu  odpowiedziała, że szkoła w Choceniu nie dostaje innych środków poza należnymi, które przysługują jej w części oświatowej w subwencji. Pani Skarbnik poprosiła pan Przewodniczącego o to, aby przed ostatecznym zabraniem głosu przez panią Skarbnik w tej sprawie, wyjaśnień dokonała pani Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, która co miesiąc oblicza tą dotację.  

Przewodniczący Rady poprosił panią Naczelnik o przedstawienie wyjaśnienia.

Przewodniczący ogłosił pięć minut przerwy.

Po przerwie, o godzinie 1120 na obrady Sesji przybyła radna Ewa Kończyńska. Na Sali obrad obecnych było 21 radnych. 

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Maria Jolanta Pijaczyńska wyjaśniła jak nalicza się dotację dla tych szkół. Do budżetu, który jest przyjęty na początku roku kalendarzowego, wyliczenia, które szły z Wydziału Edukacji były wyliczeniami szacunkowymi, ponieważ były one oparte o rok 2006 i tzw. metryczkę 2006 roku. Metryczki na 2007 rok przychodzą w granicach pod koniec miesiąca marca- kwietnia. Już w kwietniu, kiedy przyszła metryczka dla Powiatu Włocławskiego, wydział wyliczył na podstawie tamtej liczby uczniów i na podstawie tej metryczki kwotę, która w tym roku powinna być przekazana Choceniowi na wszystkie prowadzone szkoły. Dnia 20 kwietnia br. wydział przekazał do pani Skarbnik kwotę 1 027 605, 41 złotych. W uzgodnieniu z panią Skarbnik nie podjęto zmian w budżecie, ponieważ liczba uczni jest płynna, więc czekano do miesiąca września br., kiedy będzie pełny nabór. Jeśli chodzi o liczenie  kwoty na jednego ucznia, to LO w tamtym czasie, kiedy były liczone dotacje miało 105 uczni. Nie liczy się uczeń faktyczny, tylko liczy się uczeń przeliczeniowy. Liczba uczni była 105, ponieważ jest to szkoła ponadgimnazjalna przelicza się przez wagę 10, czyli razy 0,08 i mnożymy razy wskaźnik korygujący, który dla Powiatu wynosi ok. 1,0395 i dopiero wtedy wychodzi uczeń przeliczeniowy. I nie jest to105 uczniów, tylko 117,89 ucznia i dopiero razy kwotę tj. finansowy standard A podziału subwencji w zł. Ten standard wynosi 3198 ,5263 złotych. W Zasadniczych Szkołach Zawodowych do tych wskaźników dodaje się jeszcze wagę 11 razy 0,15, czyli wychodzi jeszcze więcej. Jeśli chodzi o wieczorowe licea ogólnokształcące w Choceniu, powiat tych szkół nie prowadzi i zgodnie z uchwałą Rady Powiatu, zgodnie z obowiązującymi przepisami, powiat musi wystąpić do organu prowadzącego w najbliższej okolicy i zadać pytanie - ile liczą na takiego ucznia. Wydział wystąpił do miasta Włocławka i na to przydzielono kwotę 125, 60 na 1 ucznia. Tak wygląda wyliczenie oprócz tego w zeszłym roku Powiat Włocławski występował do Ministerstwa o kwotę na zwiększenie zadań z rezerwy oświatowej. Powiat otrzymał pieniądze, ponieważ był wzrost uczniów. Problemem było to, że był wzrost uczni o 29 osób w Choceniu. W zeszłym roku były wątpliwości, czy wyrównać kwoty Choceniowi za wzrost 29 uczniów. Trwała dość długa korespondencja z Ministerstwem i dopiero 4 stycznia odpowiedziało, że nawet za 29 uczni należy się wyrównanie Choceniowi. W styczniu powiat musiał dokonać wyrównania za ubiegły rok kwotę 13023,32 zł. Rozliczenie dotacji dla Chocenia jest za każdy miesiąc odpowiednio do liczby uczni. W tych miesiącach ta dotacja się zmieniała, ponieważ w styczniu LO miało 105 uczniów a obecnie ma 209 uczniów. ZSZ miała 138 uczniów obecnie ma 129 uczniów. Wieczorowe LO miało 18 uczni a obecnie ma 37 uczniów. Dlatego te kwoty wyliczeniowe co miesiąc są różne. Wyliczenia do października br. i szacunkowe listopad, grudzień wyjdzie, że Choceń otrzyma kwotę 980 494, 02  złotych, jeśli liczba uczniów nie ulegnie zmianie. Trzeba pamiętać, że metryczka z roku ubiegłego dawała o wiele mniejszą kwotę w standardzie, bo w 2006 standard A na jednego ucznia był 2948,8396. Dodatkowych środków do Chocenia z budżetu Powiatu się nie dopłaca. Liczone jest to co miesiąc, co miesiąc Choceń przysyła wykaz i według niego naliczane są kwoty. Pani naczelnik zapytała, czy są jakieś uwagi do tego tematu?

Radny Roman Gołębiewski zapytał , czy na kwotę 103 000 złotych składa się wyrównanie za 4 miesiące dla tych uczni, którzy przybyli od miesiąca września, wyrównanie metryczki za 3 miesiące od początku roku, która wpłynęła w marcu. 

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Maria Jolanta Pijaczyńska odpowiedziała, że tak na tą sumę składają się wszystkie te czynniki. 

Radny Roman Gołębiewski  poprosił o pisemne wyjaśnienie  tego, ze szczegółowym podaniem wskaźników, liczby uczniów i przeliczenia na poszczególne szkoły.

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Maria Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że wydział ma taki dokument, który pokazuje jak miesiąc po miesiącu ile było uczniów, ile pieniędzy było przekazane Choceniowi. 

Radna Janina Mierzwicka zapytała, ile było zaplanowane subwencji dla Szkoły 
w Choceniu?

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Maria Jolanta Pijaczyńska odpowiedziała, że szacunkowo do budżetu liczone było 857 898 złotych, ale to było obliczenia bez metryczki. Dopiero 20 kwietnia br. mając metryczkę wyliczono, że będzie potrzebne 1027605,41 zł, natomiast licząc już po zmianach liczby uczniów w kolejnych miesiącach przewiduje się, że do końca roku będzie potrzeba 980 494, 02 złotych. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że jeśli już w miesiącu kwietniu br. było wiadomo, że źle została wyszacowana dotacja dla Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń, to dlaczego nie nastąpiła wtedy zmiana? Drugie pytanie dotyczyło tego, jak szkoła się utrzymywała do tej pory, jeśli dopiero dziś jest mowa o subwencji. W dniu wczorajszym na Komisji członkowie otrzymali zapewnienie, że na sesji zostanie to wyjaśnione. Pani naczelnik dokonała wyjaśnień. Radna poprosiła również o pisemne rozliczenie. Radna powiedziała, że będzie przeciwna tym zmianom w budżecie, ponieważ dla pani radnej sytuacja nadal nie jest jasna. Na komisji pani Skarbnik podała, że subwencja na jednego ucznia w liceum jest około 300 zł, w zawodowej szkole 340 zł i w wieczorowej szkole 144 zł. Radnym z prostego wyliczenia wychodzi, że nie powinno być dodatkowej subwencji. Radna nie wie skąd się wzięła kwota 103 000 zł. Czy jest to błąd popełniony w szacunkach i radna poprosiła jeszcze raz o pisemne rozliczenie. 

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Maria Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że taka odpowiedź zostanie przygotowana. Naczelnik powiedziała, że w liceum na 1 ucznia przypada kwota 299,27 zł, z ZSZ 340,83zł a w szkole wieczorowej 125,60 zł.  Jeśli chodzi o to dlaczego nie zostało wprowadzone do budżetu to nie są kompetencje pani naczelnik.

Radny Roman Gołębiewski zapytał, ile faktycznie powiat otrzymał dotacji na subwencje 
z ministerstwa? Ile tej subwencji faktycznie przekaże się? Czy to nie będzie kosztem innych szkół? Subwencje otrzymuje się na uczniów ze wszystkich szkół i jeśli ona była źle oszacowana w I półroczu 2007 r, czy powiat jest w stanie ją odzyskać?

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Maria Jolanta Pijaczyńska odpowiedziała, że subwencje otrzymuje się na wszystkie zadania oświatowe i na pewno nie dokładane są środków do szkoły w Choceniu. Środki są wyliczane, co miesiąc tak jak im się należy. 

Przewodniczący Rady zapytał czy radni maja uwagi do projektu uchwały?

Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie skierowane do pani skarbnik. W projekcie uchwały zapisano w zmianach na wynagrodzenia w 2007 roku, iż potrzebna jest kwota 18.223.061 złotych, natomiast na pochodne 6.665.172 złote. Dlaczego tak duże środki przeznaczone są na pochodne? Jest to aż 36% wynagrodzeń. Na składki ZUS płacone jest 18% a na Fundusz Pracy 2,45%. 

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że jeśli chodzi o pochodne, to są one prawidłowo obliczone, zgodnie z nowymi wytycznymi, które powiat otrzymał do opracowania budżetu na 2007 rok. Należałoby wrócić do uchwały budżetowej na 2007 rok, gdzie składki na ubezpieczenie dla bezrobotnych również dolicza się do pochodnych. Jeśli pani radna ma wątpliwości, to należy sprawdzić wytyczne do opracowania budżetu, które otrzymał powiat. 

Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie dotyczące załącznika nr 8, który dotyczy prognozy kwoty długu. Z załącznika  wynika, że plan odsetek od kredytów wynosi 82.557 złotych. Na jakich warunkach były zaciągnięte zobowiązania, skoro rocznie powiat płaci aż taką kwotę?

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że w tym roku powiat żadnych zobowiązań jeszcze nie zaciągnął i według nie zaciągnie do końca roku. Zaplanowane środki na spłatę długu będą przeznaczone na likwidację deficytu budżetowego. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uwagi mają jakieś uwagi? Uwag nie było. 

Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił radnych o uzupełnienie § 1 ust. 1 projektu uchwały, poprzez wpisanie numeru uchwały Zarządu Powiatu, tj. nr 165/07 oraz poprosił o uzupełnienie § 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa 
o wejściu w życie uchwały, daty 30 października 2007 roku.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz 
z autopoprawką  przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-12

Przeciwko-0

Wstrzymało się-9

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 października 2007 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 października 2007 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Powiatu Panią Barbarę Kubiak o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego.

Przewodniczacy Rady Powiatu powiedział, że art. 4 pkt 32 ustawy z dnia 18 października 2006 roku o ujawnieniu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów zobowiązał skarbnika powiatu do złożenia oświadczenia lustracyjnego. 

Projekt uchwały zobowiązuje Przewodniczącego Rady Powiatu do doręczenia powiadomienia Skarbnikowi Powiatu Pani Barbarze Kubiak w terminie do dnia 5 listopada 2007 roku oraz do przyjęcia oświadczenia lustracyjnego i wykonania innych czynności administracyjnych związanych z postępowaniem lustracyjnym. 

Przewodniczacy Rady poprosił Pana Zdzisława Krzyżanowskiego Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że na posiedzeniu Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz  Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w dniu 29 października bieżącego roku, członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Powiatu Panią Barbarę Kubiak 
o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego.

Przewodniczący Rady powiedział, że na dzisiejsze obrady zaprosił Pana Marka Golasińskiego Inspektora w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu, który jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było.

Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił radnych o uzupełnienie § 5 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty 30 października 2007 roku.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały 
i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za-21

Przeciwko-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 października 2007 roku w sprawie powiadomienia Skarbnika Powiatu Panią Barbarę Kubiak o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powiadomienia Skarbnika Powiatu Panią Barbarę Kubiak o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 października 2007 roku w sprawie powiadomienia Skarbnika Powiatu Panią Barbarę Kubiak o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Powiatu Pana Piotra Chrzanowskiego o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego.

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że art. 4 pkt 32 ustawy z dnia 18 października 2006 roku o ujawnieniu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów zobowiązał sekretarza powiatu do złożenia oświadczenia lustracyjnego. 

Projekt uchwały zobowiązuje Przewodniczącego Rady Powiatu do doręczenia powiadomienia Sekretarzowi Powiatu Panu Piotrowi Chrzanowskiemu w terminie do dnia 5 listopada 2007 roku oraz do przyjęcia oświadczenia lustracyjnego i wykonania innych czynności administracyjnych związanych z postępowaniem lustracyjnym. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Zdzisława Krzyżanowskiego Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że w dniu 29 października 2007 roku odbyło się posiedzenie Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na którym członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Powiatu Pana Piotra Chrzanowskiego o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego.

Przewodniczący Rady powiedział, że na dzisiejsze obrady zaprosił Pana Marka Golasińskiego Inspektora w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu, który jeżeli radni będą  mieli Państwo pytania, udzieli na nie odpowiedzi.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały?

Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił radnych o uzupełnienie § 5 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty 30 października 2007 roku.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały 
i przeprowadził procedurę głosowania 

Wynik głosowania:

Za-21

Przeciwko-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 października 2007 roku w sprawie powiadomienia Sekretarza Powiatu Pana Piotra Chrzanowskiego o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 października 2007 roku w sprawie powiadomienia Sekretarza Powiatu Pana Piotra Chrzanowskiego o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 października 2007 roku w sprawie powiadomienia Sekretarza Powiatu Pana Piotra Chrzanowskiego o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego stanowi załącznik nr 13  do niniejszego protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Starosty Włocławskiego o analizie oświadczeń majątkowych dotyczących roku 2006. 

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy analizy oświadczeń majątkowych składanych przez: członków zarządu powiatu, sekretarza powiatu, skarbnika powiatu, kierownika jednostki organizacyjnej powiatu, osoby zarządzającej i członka organu zarządzającego powiatową osobą prawną oraz osoby wydające decyzje administracyjne 
w imieniu starosty.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Zdzisława Krzyżanowskiego Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że w dniu 29 października 2007 r. odbyło się posiedzenie Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej podczas, którego członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Starosty Włocławskiego 
o analizie oświadczeń majątkowych dotyczących roku 2006.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Starostę o przedstawienie informacji.

Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz przedstawił mankamenty jakie zaistniały podczas składania oświadczeń. Terminu nie dochowała 1 osoba i ta osoba nie złożyła oświadczenia w terminie. Zarząd Powiatu podjął określone prawem działania i ewentualnie ta osoba podlegała w tym przypadku, zgodnie z ustawą, karze finansowej. Pozostałe osoby złożyły oświadczenia w terminie. Wydaje się, że wypełnienie oświadczeń jest bardzo proste, ale wystąpiły błędy, które nie były bardzo znaczącymi. Po szczególnej analizie kwalifikowały się jako mankamenty, które praktycznie były oceniane jako informacje niepotrzebnie podane lub źle zinterpretowane. Po analizie oświadczeń majątkowych stwierdzono wystąpienie kilku powtarzających się nieprawidłowości. Nie określeno przynależności zgromadzonych zasobów pieniężnych do majątku odrębnego lub majątku objętego małżeńską wspólnotą majątkowa. Pan Starosta powiedział, że do niego również pan Wojewoda przysłał  pismo upominające, że pan Starosta nie uwzględnił małżeńskiej wspólnoty majątkowej. Następna sprawa dotyczy podania wartości nieruchomości. W oświadczeniach miała być podawana aktualna kwota danej nieruchomości. Kolejna nieprawidłowość to nie podawanie danych dotyczących miar budynków mieszkalnych w odpowiednich rubrykach.  Była także widoczna nadgorliwość przy wpisywaniu w rubryce majątku powyżej 10 000 złotych, wartości samochodu, która wynosi np. 7 000 złotych. W kilku oświadczeniach wpisano dane dotyczące nieruchomości, które nie stanowiły majątku odrębnego ani nie należały do małżeńskiej wspólnoty majątkowej. Podsumowując należy stwierdzić, że wszyscy oprócz 1 osoby złożyli oświadczenia bez większych błędów. 

Pan Starosta stwierdzili, że szkoda, że dyrektorzy szkół nie są teraz obecni, ponieważ problem oświadczeń również ich dotyczy. Zgodnie z ustawą kary za błędne oświadczenia są dotkliwe. Pan Starosta poprosił wszystkich, aby postępowali zgodnie z literą prawa. 

Przewodniczący Rady powiedział, że dyrektorzy szkół usprawiedliwili się u pana Przewodniczącego, ponieważ byli zaproszeni na sesję jako goście. 

Przewodniczący Rady poprosił to przed rozpoczęciem procedury głosowania, 
o uzupełnienie § 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty 30 października 2007

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za-16

Przeciwko-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 października 2007 roku w sprawie przyjęcia informacji Starosty Włocławskiego o analizie oświadczeń majątkowych dotyczących roku 2006 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Starosty Włocławskiego o analizie oświadczeń majątkowych dotyczących roku 2006 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 października 2007 roku w sprawie przyjęcia informacji Starosty Włocławskiego o analizie oświadczeń majątkowych dotyczących roku 2006 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej analizy oświadczeń majątkowych radnych Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że zgodnie z art. 25 c ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym radni zostali zobowiązani do złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym. Przewodniczący Rady, jako podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych, w terminie do dnia 30 października 2007 roku przedstawił Radzie Powiatu informację:

- wyszczególniającą liczbę radnych, którzy złożyli oświadczenie majątkowe, 

- o nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia,

- działaniach podjętych w związku ze stwierdzonymi nieprawidłowościami.

Przewodniczący powiedział, że radni otrzymali informację o analizie oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych w roku 2006 i w roku 2007. Przewodniczący Rady poinformował, że analizując teść oświadczeń, poddał badaniu wszystkie dane dotyczące: poszczególnych składników, dochodów, zobowiązań lub wierzytelności pieniężnych oraz porównałem złożone oświadczenie majątkowe i kopię PIT z poprzednimi oświadczeniami i kopią PIT. Sprawdził również, czy każda z rubryk została wypełniona w sposób zupełny i czy osoba składająca oświadczenie, dopełniła obowiązku zgodnie z wymogami zachowania staranności oraz czy została wyraźnie określona przynależność poszczególnych składników majątkowych, dochodów i zobowiązań do majątku odrębnego i majątku wspólnego małżonków.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Zdzisława Krzyżanowskiego Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz  Infrastruktury Budowlanej i Technicznej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że podczas obrad Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w dniu 29 października członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej analizy oświadczeń majątkowych radnych Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było. Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił radnych o uzupełnienie § 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty 30 października 2007 roku.

Przewodniczący Rady zapytał radnych kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za-16

Przeciwko-0

Wstrzymało się -0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 października 2007 roku w sprawie przyjęcia informacji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej analizy oświadczeń majątkowych radnych Powiatu Włocławskiego została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej analizy oświadczeń majątkowych radnych Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 października 2007 roku w sprawie przyjęcia informacji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej analizy oświadczeń majątkowych radnych Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

13. Pytania radnych.

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. 

Przewodniczący Rady poprosił Panie i Panów Radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że w związku z pojawieniem się w mediach informacji o problemach mieszkaniowych mieszkańców Lubrańca z ulicy Kościuszki, którzy zamieszkują lokale sprzedane przez Starostwo Powiatowe. Radny zapytał, czy Zarząd Powiatu ma dalszą wolę rozwiązania problemu mieszkaniowego tych mieszkańców. 

Radny poprosił o ustną odpowiedź.

Przewodniczący Rady poprosił pana Starostę o udzielnie odpowiedzi.

Starosta Włocławski Jan Ambrożewicz powiedział, że w oparciu o przepisy prawa, biorąc pod uwagę analizę prawną przedstawionego problemu i mając na uwadze za i przeciw oraz biorąc procedurę, która towarzyszyła przy przygotowywaniu dokumentów dotyczących przetargu w sprawie sprzedaży pałacu w Lubrańcu łącznie z lokalami mieszkalnymi stwierdzić należy, iż mimmo stosownych pism poprzedniego Zarządu i poprzedniego Starosty zmierzających do tego, aby można było wydzielić i ewentualnie przeznaczyć do sprzedaży na warunkach przyjaznych i preferencyjnych dla mieszkańców tego lokali mieszkalnych – nie udało się. Pani Horonziak konserwator zabytków wydała w tej sprawie decyzje negatywną.  W dokumentach nie ma, że starosta i zarząd przeznaczył obiekt do sprzedaży. Ten obiekt został sprzedany w przetargu. Wygrała pani Słupska i tak naprawdę nie ma podstaw prawnych, żeby ewentualnie Starostwo Powiatowe dokonywało zakupu mieszkań z przeznaczeniem dla mieszkańców czy lokatorów, którzy de facto nie są lokatorami powiatu. Tak mówi prawo. Pan starosta poprosił panią mecenas o to, aby poprawiła wypowiedź pana Starosty, jeśli powiedział coś niezgodnie z prawem.

Zarząd zrobił tak, aby nie potraktować tych mieszkańców jako rzecz. Wiadomo, że nie wszyscy mieszkańcy posiadają taki status majątkowy, aby kupić sobie nowe mieszkania bądź inny lokal. Na spotkaniu zorganizowanym z mieszkańcami, próbowano rozwiązać problem centralnego ogrzewania do tych mieszkań lokatorskich. Z uwagi na różne poglądy samych mieszkańców i różne poglądy powiatu, biorąc pod uwagę różne aspekty, wystąpił
 z określoną inicjatywą. Sezon grzewczy zakończył się w określonym czasie, lokatorzy płacili opłaty wraz z ogrzewaniem, które de facto nie funkcjonowały. Dlatego też Powiat wystąpił z propozycją, że jest w stanie oddać  pieniądze za ten okres do 15 kwietnia, kiedy właścicielem stała się pani Słupska,  to jest to kwota ok. 4000 złotych. To nie jest wyjście z sytuacji, ale biorąc pod uwagę prawo, to taką rzecz można zastosować. Były również takie propozycje, aby pani Słupska, Starostwo, pan Burmistrz Gminy i Miasta Lubraniec, wykupili lokal i ewentualnie zapewnili mieszkania dla tych osób, które były lokatorami oficyny. Jest to temat otwarty, ale na dzień dzisiejszy nie ma zabezpieczonych środków. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że faktem jest to, że tak się stało, ale tu na tej sali i w gazetce „Tu i Teraz” było stwierdzenie, że tyle było błędów i zaniechań w poprzedniej kadencji, a teraz jest problem sprzedania lokatorów w Lubrańcu. Prawo mówi co innego, a co innego podpowiada sumienie. Trzeba pamiętać o tym, o czym nie pamiętano przy ustalaniu regulaminu sprzedaży pałacu, że są tam ludzie starsi i osoby, które miały kiedyś prawo do służbowych mieszkań. W tym pałacu przeważnie mieszkali nauczyciele. Pani Radna nie życzyłaby nikomu z radnych, aby jako starsze osoby mieli szukać sobie nowego mieszkania, bo jest to problem i najgorsza sytuacja jaka spotkała tych mieszkańców. Radna rozumie, że prawo nie pozwalało być może na zabezpieczenia w akcie notarialnym. Radna przeglądała akt notarialny. Pani , która nabyła od Powiatu staje się nabywcą i z lokatorami może zrobić co jej się żywnie podoba i to w granicach prawa. Walczono przez 4 lata- co zrobić z lokatorami i dlatego to wszystko się odwlekało. A teraz widać jaki jest problem. Pani radej nie chodzi o wszystkich mieszkańców, bo młodzi ludzie są w stanie znaleźć sobie mieszkanie, ale co z tymi starszymi ludźmi? 

Przewodniczący Rady powiedział, że również jest radnym i to nie tylko chodzi o starszych ludzi. Pan radny był w domu pewnego mężczyzny, który ma 11 letnią córkę i 9 letniego chłopca. Ten pan, któremu obiecano, że będzie kiedyś możliwość wykupu lokalu za kwotę 27 000 złotych podnosząc wartość pałacu. Problem ten dotyczy wszystkich rodzin. Radny powiedział, że cieszy się z tego, że będą zabezpieczone środki na opał. 

Wicestarosta Kazimierz Kaca  powiedział, że  jest to wyjątkowo skomplikowana sprawa. To jest najgorsza forma sprzedaży, tam są ludzkie dramaty, tam są ludzie sprawy. Pan Wicestarosta rozmawiał nieraz z panią mecenas, z poprzednią władzą. Pan Wicestarosta rozmawiał również z ludźmi, którzy podejmowali decyzję. Rzeczywiście to trwało 4 lata.  Przyglądając się tej sprawie można powiedzieć, że ta sprawa jest wyjątkowo trudna. Spotkania z tymi mieszkańcami nie należą do łatwych spotkań.  Są tam ludzie, którzy sobie poradzą, ale są też ludzie, którzy mają 70 czy 80 lat, a tym bardziej samotni, co spowoduje  trudności w poradzeniu sobie. Powiat musi być przygotowany na taką ewentualność, żeby w okresie zimowym tym ludziom pomóc. 

Radna Janina Mierzwicka zaapelowała do pana Starosty, aby rozmawiać z właścicielką, bo mieszkańcy zwracają się do pani radnej, aby jak najdłużej pozostali w tych mieszkaniach. Jest to kwestia 2 lat, aby ci ludzie mogli znaleźć sobie mieszkania, czy to w Lubrańcu, czy to u rodziny. Radna poprosiła, aby rozmowy toczyły się w tym kierunku, aby właścicielka dała tym mieszkańcom określony czas. 

Wicestarosta Kazimierz Kaca stwierdził, że takie rozmowy były i toczyły się w tym kierunku, a na razie gwałtownych ruchów nie będzie. To nie jest tak, że ci ludzie są całkowicie pozbawieni jakiś praw. Przy każdym spotkaniu temat ten będzie podnoszony, aby ludzie pozostali tam jak najdłużej. Pan Wicestarosta poprosił, aby mieszkańcy mieli szacunek do pani właścicielki a pani właścicielka do mieszkańców. 

Radny Marek Góreczny zadał pytanie dotyczące wczorajszej sesji sejmiku wojewódzkiego.  Radny zapytał pana Wicestarostę, czy wie jak przedstawia się sprawa dotacji w wysokości 750.000 zł z Urzędu Marszałkowskiego?

Wicestarosta Kazimierz Kaca odpowiedział, że w dniu wczorajszym o godzinie 21.00 otrzymał negatywna informację. Dzisiaj odbyło się spotkanie z panią dyrektor Anną Dębicką. Rozmowa odbyła się w obecności pani Skarbnik i pana Sekretarza. Teraz powiat musi zabezpieczyć interesy zarówno przychodni, jak i Starostwa. Według pana Starosty znajdzie się rozwiązanie, aby nie konsumować przetargu. Jest taka szansa, ale trzeba się dobrze przyjrzeć. Powiat jest zaskoczony decyzją sejmiku. Wicestarosta powiedział, że szkoda, że sejmik nie powiadomił starostwa o tym, aby dojechać na sesje sejmiku i przedstawić swoją wersję.  Wicestarosta powiedział, że w najbliższych dniach dojdzie do spotkania z panem Marszałkiem Całbeckim. Na tej negatywnej decyzji stracą mieszkańcy, radni nie dbają 
o swoją okolicę i nie przejmują się losem mieszkańców swojego regionu. Nie wiadomo jakimi czynnikami te osoby się kierowały.

Radny Marek Góreczny zapytał o uchwałę podjętą na ostatnich obradach dotyczącą zaciągnięcia zobowiązań , które miały być pokryte z dotacji Urzędu Marszałkowskiego. Jeśli nie ma tej dotacji to ta uchwała jest nie ważna, bo nie można jej zrealizować. Aby podjąć jakieś działania należy podjąć nową uchwałę?

Wicestarosta Kazimierz Kaca odpowiedział, że na ten temat nie rozmawiał z panią Skarbnik. Logiczne jest to, że tej uchwały nie będzie można konsumować. Jeśli będą jakieś nowe informacje to pan Wicestarosta będzie na bieżąco informował radnych. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że nie szukałaby politycznych podtekstów ani innych problemów. Pani Radna powiedziała, że jeśli byłaby tam zlokalizowana opieka paliatywna, to dotacja byłby, a jeśli jest to na potrzeby Powiatu albo starostwa, to nie ma na co liczyć. Przykro, że nie zostało to wykorzystane wcześniej. Niestety to są fakty i z nimi nie da się walczyć.

Wicestarosta Kazimierz Kaca powiedział, że przychodnie te byłyby wzmocnieniem rozwojem dla całego regionu. Z tych informacji, które posiada pan Wicestarosta to Urząd Marszałkowski będzie rozmawiał na ten temat, jeśli pojawi się jakaś szansa, może zmienić szacunkowanie tych środków jako rewitalizacja tego obiektu, która jest perełką naszego regionu. 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał radnych,  czy mają pytania? Więcej pytań nie było. 

14. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. Przewodniczący Rady poprosił Panie i Panów Radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Interpelacji nie było.

15. Wolne wnioski i oświadczenia

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że zaniedbania w wycince krzewów przy drogach są 10 letnie. W tym roku z pewnością nie da się wszystkiego usunąć. Na Komisji padło takie stwierdzenie z ust pana Dyrektora PZD, z którym pan radny się zgadza.

Radna Janina Mierzwicka pogratulowała panu radnemu i życzyła, aby wszystkie te zaniedbania udało się naprawić. Pani radna powiedziała, że radny zwracał uwagę na zaniedbania sprzedaży obiektów. Radna podziękowała panu Staroście za sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu, które zostało przysłane i daje pełen obraz posiedzeń Zarządu chociaż nie do końca. Sprawozdanie jest poprawnie napisane. Radna podziękowała panu Staroście za udzielone odpowiedzi na zapytania z poprzedniej sesji, ale pani radna takiej odpowiedzi by nie podpisała, ponieważ taka informacja, jaka dotarła na zapytanie radnej jest informacją ogólnikową i załączony schemat ilości osób zatrudnionych i tych, które odeszły nie odzwierciedla treści zapytania. Warto byłoby się pokusić, aby te odpowiedzi były dokładniejsze. 

Radna złożyła wniosek do pana dyrektora PZD, aby myślał i pracował, aby jakaś rezerwa była na zimowe utrzymanie dróg, bo faktycznie część gmin przejmuje to zimowe utrzymanie dróg od Powiatu, ale radna obawia się, że może tych środków zabraknąć i dobrze by było, aby ta rezerwa była. Zima może być bardzo ostra i  radna poprosiła dyrektora, aby o tym pamiętał.

Dyrektor PZD Tadeusz Wiśniewski powiedział, że bez pomocy pani Skarbnik nic nie zrobi.
Radny Marek Śledziński w imieniu Klubu Radnych PSL poprosił o to, że jeśli w przyszłym roku na obradach sesji będą dokonywane zmiany w budżecie i będzie taka sytuacja niejasna tak jak w dniu dzisiejszym dotycząca 103 000 złotych na Towarzystwo w Choceniu, to powinno być przedstawione dobre uzasadnienie. Według radnego większość radnych głosując za tą uchwałą nie wiedziało do końca za czym głosuje. Dopiero radny Zbonikowski na korytarzu wyjaśnił całą sytuację i teraz było wiadomo, że nie zabiera się środków z liceum  Kowala czy Lubrańca. Radny poprosił o przyłożenie się do uzasadnień taki poważnych spraw.  Wczoraj na Komisji też były nie jasności. Koledzy radni mieli otrzymać wyjaśnienia dziś przed sesją, ale też ich nie otrzymali. Radny poprosił, aby na przyszłość było to robione dokładnie i żeby nie było rozbieżności  w wypowiedziach, tak jak w dniu dzisiejszym.

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że na posiedzeniach klubu radny Zbonikowski wyjaśniał tą kwestię. Radni świadomie głosowali za tą zmianą. 

Przewodniczący Radny zapytał radnych czy mają jeszcze jakieś wnioski? Więcej wniosków nie było. 

16. Zakończenie obrad IX Sesji.
W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Budzyński dnia 30 października 2007 roku o godzinie 1330 zamknął IX Sesję Rady Powiatu we Włocławku.
Przewodniczący Rady 

Stanisław Budzyński

       Sekretarz IX Sesji 
Rady Powiatu we Włocławku 
Jadwiga Błaszkiewicz

       Sekretarz  IX Sesji 
Rady Powiatu we Włocławku
Bogdan Domżalski
Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska - Czerwieńska………….
2) Marta Szarecka…………....……………………..
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