Protokół nr 1/03

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej odbytego w dniu 15 stycznia 2003 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 15 stycznia 2003 roku o godzinie 1515 Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Piotr Zbonikowski dokonał otwarcia  posiedzenia Komisji, powitał zaproszonych gości, a następnie oddał głos Dyrektorowi Liceum Ogólnokształcącego im. Królowej Jadwigi w Kowalu, Panu Maciejowi Zielińskiemu, który wszystkich serdecznie powitał i w kilku zdaniach opowiedział o szkole, w której odbywało się posiedzenie Komisji.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad  są uwagi bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zadał pytanie radnym, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Wybór wiceprzewodniczącego Komisji

Radny Edward Mańkowski zaproponował na wiceprzewodniczącą Komisji  radną  Panią Janinę Mierzwicką i zapytał Panią Mierzwicką, czy wyraża zgodę? Radna Pani Mierzwicka wyraziła zgodę. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za tym, aby Pani Janina Mierzwicka  była  wiceprzewodniczącą Komisji i przeprowadził procedurę głosowania:

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wiceprzewodniczącą Komisji została radna Pani Janina Mierzwicka.

5. Wybór sekretarza Komisji

Przewodniczący Komisji poprosił o podawanie kandydatur na sekretarza Komisji.

Następnie zaproponował kandydaturę radnego Pana Jerzego Pawłowskiego.

Przewodniczący Komisji zapytał radnego, czy wyraża zgodę ? Radny Jerzy Pawłowski wyraził zgodę. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy są inne propozycje ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jerzy Pawłowski był sekretarzem Komisji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za –5

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sekretarzem Komisji został Pan Jerzy Pawłowski .

6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu na 2003 rok

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik, aby zapoznał członków Komisji z projektem budżetu na 2003 rok w dziale Edukacja.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że postara się przedstawić zarys budżetu dotyczący oświaty. Budżet powiatu na 2003 rok zamyka się po stronie dochodów i wydatków kwotą : 28.511.560 zł. Struktura planowanych dochodów budżetu przedstawia się następująco:

· najwyższy udział stanowi subwencja ogólna , która wynosi 12.920.985 zł, z tego: część oświatowa stanowi kwotę 8.738.994 zł, tj. 30,64 % ogółu planowanych dochodów, część drogowa w kwocie 2.776.992 zł, co stanowi 9,74 % planowanych dochodów i część wyrównawcza w kwocie 1.404.999 zł.

Dotacje celowe na realizację zadań własnych powiatu – 8.001.700 zł

Dotacje celowe na realizację zadań z zakresu administracji rządowej – 4.390.600 zł

Dochody własne powiatu wynoszą – 2.885.935 zł .

Z kwoty wydatków największą część stanowią wydatki bieżące – 27.096.424 zł, z tego:

· płace i pochodne 17.406.544 zł

· dotacje dla innych podmiotów 1.298.805 zł

· wydatki majątkowe 1.415.136 zł, z tego inwestycje – 1.385.136 zł.

Jeśli chodzi o inwestycje, to zaplanowano kwotę na zapłatę inwestycji w Chodczu oraz niewielka kwota, bo ok. 11.000 zł na ZS w Lubrańcu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy na inwestycję w Kowalu zostały zaplanowane środki ? Czy ta inwestycja będzie realizowana w tym roku ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że te środki uchwałą Rady Powiatu zostały „zamrożone” , z myślą o inwestycji w ZS w Kowalu.

Naczelnik Wydziału – Pani Jolanta Pijaczyńska odpowiedziała, że są to pieniądze pozyskane na remont stropu, ponieważ była robiona ekspertyza i strop wymaga wymiany. Są to dość duże koszty, a takich powiat nie miał, w związku z tym zwrócono się do Ministerstwa Edukacji. Prawdę mówiąc, to Ministerstwo przyznaje środki, tylko wtedy, gdy jest 50 % udziału środków własnych. Z tego tytułu wniosek był nieprawidłowy, ale Pan Starosta  pomógł i te pieniądze udało się uzyskać.

Przewodniczący Komisji pochwalił Wydział za zaangażowanie, aby te środki otrzymać.

Pani Skarbnik kontynuowała sprawy budżetu, w dziale Oświata i wychowanie – na  wydatki zaplanowano całą kwotę z subwencji plus 20.000 zł dotacja od wojewody na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla nauczycieli emerytów. Dlatego łącznie przeznaczono kwotę 8.758.994 zł, z tego na edukacyjną opiekę wychowawczą  przeznaczono 1.204.916 zł. Kolejne miejsce zajmują wydatki na administrację publiczną – 3.920.534 zł, co stanowi 13,75 % ogółu wydatków, kolejny udział mają środki na ochronę zdrowia,  w dziale 851 Ochrona Zdrowia:

· rozdział 85156 – składka na ubezpieczenie zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia  zdrowotnego kwota 2.332.600 zł. Mówiąc ogólnie wydatki zaplanowane są o kwotę 20 tys. więcej od subwencji, czyli o kwotę przyznaną z dotacji od wojewody.

Radny Edward Mańkowski zapytał, skoro subwencja oświatowa jest wyższa od subwencji z zeszłego roku, czy to znaczy, że zwiększyła się liczba uczniów?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że niekoniecznie, ponieważ tutaj są wzięte pod uwagę podwyżki dla nauczycieli. Przy kalkulacji części oświatowej subwencji ogólnej uwzględniono sfinansowanie skutków III etapu systemu wynagradzania, czyli skutki podwyżek za 9 miesięcy musiały znaleźć odzwierciedlenie w projekcie budżetu.  Na sfinansowanie awansu zawodowego nauczycieli również trzeba znaleźć środki. 

Radny Edward Mańkowski powiedział, że trudno jest dyskutować nad budżetem, ponieważ nie ma tego w materiałach.

Pani Skarbnik poprosiła o wyrozumiałość, ponieważ tego projektu nie tworzyła.

Pan Mańkowski odpowiedział, że nie ma pretensji do Pani Skarbnik, ale skoro wprowadzano jakieś zmiany, to należało o nich powiadomić.

Przewodniczący Komisji Pan Zbonikowski poprosił, aby Pani Skarbnik kontynuowała, ponieważ do chwili obecnej wszystkie podawane przez Panią Skarbnik liczby zgadzają się z tym, co jest podane w materiałach. Z podanej informacji wynika, że subwencja jest wyższa dlatego, że ujęte są podwyżki dla nauczycieli. Zagwarantowana jest 4% rewaloryzacja roczna.

Pani Skarbnik powiedziała, że w rozdziale 80102 Szkoły Podstawowe Specjalne budżet zamyka się kwotą 180.852 zł, z tego płace i pochodne stanowią kwotę 169.740 zł czyli 93,85% ogółu wydatków. W rozdziale 80111 Gimnazja Specjalne kwota 53.460 zł, w tym płace i pochodne 50.640 zł. W rozdziale Licea Ogólnokształcące budżet zamyka się kwotą  2.825.953 zł. Jeśli odejmiemy dotację, która jest dla szkoły niepublicznej, a realizuje zadania szkoły publicznej /LO w Choceniu/ zostaje kwota 2.625.953 zł , w tym na płace i pochodne 2.370.053 zł. W rozdziale 80123 Licea Profilowane – 169.220 zł, w tym płace i pochodne 151.860 zł. W rozdziale Szkoły Zawodowe budżet zamyka się kwotą 4.228.593 zł, z tego na wydatki inwestycyjne przeznacza się kwotę 211.431 zł, czyli jeżeli odejmiemy od kwoty ogólnej inwestycje zostaje na płace i pochodne kwota 4.017.162 zł. W rozdziale Inne formy kształcenia zaplanowano kwotę 42.000 zł. W rozdziale Komisje egzaminacyjne kwotę 1.000 zł i na dział Pozostała działalność kwotę 53.000 zł. Rozdział Edukacyjna opieka wychowawcza, z którego finansowane są poradnie, planowane wydatki wynoszą 717.006 zł, z tego płace i pochodne stanowią 675.406 zł. W rozdziale Internaty i bursy szkolne budżet ogółem stanowi  471.310 zł, z tego płace i pochodne 391.983 zł. W tym rozdziale zaplanowana jest również pomoc materialna dla uczniów, która wynosi 16.000 zł. Tak jak w latach poprzednich, tak pewnie i w tym roku otrzymana kwota będzie większa od planowanej.

Dział 630 Turystyka Na zadania z zakresu turystyki jest przewidziana kwota 4.300 zł, na zadania z zakresu kultury i ochrony dziedzictwa narodowego przewidziana jest kwota – 18.840 zł, w tym jest finansowane zadanie Biblioteki powiatowe kwota 2.000 zł. Zadanie to jest realizowane na podstawie podpisanego porozumienia z Urzędem Miasta i Gminy Izbica Kujawska i tutaj w ramach dotacji środki są przekazywane. W skład tego wchodzi jeszcze Kultura Fizyczna i Sport. Jest tu zaplanowana kwota 27.200 zł, są to środki przeznaczone na dotacje, czyli na dofinansowanie zadań zleconych Stowarzyszeniom, kwota 18.400 zł,  na pozostałe wydatki 8.800 zł. Wymienione jest tutaj Powiatowe Zrzeszenie Ludowe i Szkolny Związek Sportowy. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że zauważył iż jest mniejszy prawie o 48% zakres zadań  na Turystykę, z czego to wynika ? Druga sprawa , również Sport o 13% mniejszy niż w ubiegłym roku. Jeśli chodzi o pozostałe zadania, to prawie wszędzie jest mniej środków niż w roku poprzednim, czy te zadania są mniej ważne, skąd to się bierze?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że Pani Naczelnik odpowie na te pytania na pewno bardziej szczegółowo, ponieważ otrzymała takie kwoty i tak musiała podzielić. Są to zadania własne powiatu. Powiat przewidział tyle środków, ponieważ nie ma skąd tych środków wziąć, bo środki na zadania własne powiatu z dochodów mają niewielki udział, a różne zadania wymagają dofinansowania. Dlatego Wydział otrzymał takie wskaźniki i tego musiał się trzymać.

Pani Naczelnik Pijaczyńska powiedziała, że rzeczywiście Wydział otrzymał taką ilość środków i w takiej kwocie musiał się zmieścić. W zeszłym roku  plan pierwotny budżetu na te zadania w tym dziale  był tylko 8.000 zł . Natomiast dopiero w trakcie roku, np. wtedy, kiedy otrzymaliśmy nagrodę 20.000 zł za Galerię Powiatów więc ten plan został zwiększony i ostatecznie wynosił 16.100 zł, a wykonanie mieliśmy 14.957 zł. Także na początku  roku było mało, potem udało się to zwiększyć. Natomiast jeżeli chodzi o Turystykę, to w roku ubiegłym mieliśmy 5.000 zł, ponieważ niektóre imprezy nie odbyły się i to nie z naszej winy, te środki zostały przekazane na Kulturę, bo było mniejsze wykonanie. Kultura Fizyczna i Sport -  plan pierwotny był na kwotę 30.000 zł, później zwiększyliśmy na 31.000 zł, a wykonanie było na 29.281 zł.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że stawia wniosek, aby zwiększyć środki na Kulturę Fizyczną i Sport co najmniej do kwoty, która była w roku 2002.

Przewodniczący Komisji pan Zbonikowski powiedział, że również jest gorącym sympatykiem sportu, sam uczestniczący w tych imprezach i dlatego popiera wniosek radnego Mańkowskiego, żeby spróbować jednak wygospodarować jakieś środki. Mimo, że na oświatę idzie dużo środków, bo musimy brać pod uwagę uczniów, tym bardziej, że dzieją się straszne rzeczy jeśli chodzi ich niedyspozycję, wady postawy, wszelkiego typu zagrożenia. Sport jest przecież alternatywą,  jeśli chodzi o zagrożenia wychowawcze i publiczne. Przewodniczący powiedział, że sam by zainicjował szereg imprez dodatkowych, nie koniecznie wynikających z kalendarza imprez.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że szkoły o profilu sportowym przygotowują uczniów w odpowiednim kierunku. Dlatego nie jest za propagowaniem dużych imprez typu Bieg Łokietka czy innych, lecz za programem rozgrywek sportowych, gdzie uczniowie realizują się poprzez lekkoatletykę, gry typu intelektualnego jak szachy i wiele innych dyscyplin sportowych.

Przewodniczący Komisji dodał, że chodziło mu o zachęcenie na wszystkich etapach, a nie zorganizowanie jednej imprezy i na tym koniec. Należy się skupiać nad tym, aby zachęcać do różnego rodzaju rozgrywek sportowych, trwających przez długi okres czasu, gdzie co roku poszerza się o kolejne rozgrywki. W zeszłym roku była młodzieżówka i kosz, w przyszłym  roku poszerzymy o siatkówkę i tak kolejno. Są to imprezy skupiające ok. 40 zespołów, to jest duża siła.

Następnie Pan Przewodniczący dodał, że popiera wniosek, aby zwiększyć budżet na Kulturę fizyczną i Sport.

Wicestarosta – Pani Joanna Idczak powiedziała, że widzi potrzebę organizowania takich imprez i także jest za realizowaniem programów sportowych, ale te rozdziały jak Kultura fizyczna i Sport są finansowane ze środków własnych powiatu. Wszyscy doskonale wiedzą, że dochody są niewystarczające i w związku z tym poprosiła, aby członkowie komisji podali źródła finansowania tych imprez lub też wspólnie wyjść z inicjatywą, aby tego typu imprezy organizować ze samorządem gminnym. Jeśli chodzi o Turystykę, to rzeczywiście jest tych środków bardzo mało, ale na pocieszenie Pani Starosta powiedziała, że w tej chwili prawdopodobnie przystąpimy do realizowania projektu, który będzie miał na celu zbadanie możliwości rozwoju miejsc pracy na terenie naszego powiatu poprzez zrównoważony rozwój turystyki i na ten projekt zostaną przekazane pieniądze z Banku Światowego w kwocie ok. 72 tys. zł. To nie znajdzie odzwierciedlenia w budżecie powiatu natomiast takie dodatkowe możliwości istnieją, dlatego należy takich form dodatkowego finansowania szukać .

Radny Mańkowski powiedział, że samorządy gminne nie mogą finansować imprez powiatowych. Mogą jedynie finansować imprezy swoich organizacji sportowych.

Przewodniczący Komisji dodał, że taka impreza wpłynie jeszcze bardziej na rangę, gdyż będzie to impreza powiatowa.

Pani Naczelnik powiedziała, że należy zwrócić uwagę, że procedura jest taka, że Wydział z chwilą kiedy otrzyma środki to musi rozdysponować je pod konkretną imprezę,  która zawarta jest w kalendarzu imprez, niezależnie czy to jest impreza organizowana wspólnie z innym samorządem czy też wieloma samorządami,  musi być zawarta w tym kalendarzu. Kalendarz imprez jest tworzony poprzez zbieranie propozycji z całego powiatu, od gmin, od instytucji, stowarzyszeń, od klubów czy domów kultury. Oni zgłaszają te imprezy, które powinny być organizowane na poziomie samorządu powiatowego. Są również imprezy nie organizowane przez powiat, ale zapraszany jest Starosta czy inne władze powiatowe i wtedy Starosta funduje nagrodę, ale ufundowanie pucharu nawet za najmniejszą sum musi również znaleźć się w kalendarzu imprez.

Pani Skarbnik zwróciła uwagę na fakt, że podane są źródła finansowania ze sprzedaży majątku, ale przecież nie wiadomo, czy ten majątek zostanie sprzedany, chodzi przecież o internat mieszczący się w zabytkowym budynku. Dlatego byłoby wskazane, aby przy podawaniu gdzie ten budżet zwiększyć podać komu zabrać, bo tylko w taki sposób może się to odbyć.

Przewodniczący Komisji podziękował za wyjaśnienie całej sytuacji, ponieważ tak dokładnie nie był zorientowany, że jest tak mało dochodów i zaproponował wniosek o treści, że w trakcie trwania budżetu powiatowego w wypadku kiedy będą dodatkowe środki w budżecie powiatu, zwiększyć kwotę na dział Kultura Fizyczna i Sport i Turystyka. Następnie zapytał członków Komisji kto jest za taką treścią wniosku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Radni głosowali jednogłośnie, zatem wniosek został przyjęty.

Pani Naczelnik dodała, że Wydział szuka tych środków, gdzie tylko można . W chwili obecnej został złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie jednej imprezy turystycznej i drugiej imprezy związanej z Unią Europejską, na łączną kwotę 4.000 zł. Czy te środki otrzymamy jest niewiadomą, ale takie zapotrzebowanie jest złożone.

Przewodniczący Komisji poddał pod dyskusję problem dotyczący naszej Komisji, ponieważ w nazwie jej jest do spraw Unii Europejskiej i w planie pracy Przewodniczący przewidział taki punkt mówiący o integracji z unią, należało by się zastanowić nad tym, aby w budżecie znalazły się również środki na ten cel, by nie była to tylko Komisja na papierze. W jakiej mierze ten cel wesprzeć?  Dlatego Przewodniczący postawił wniosek formalny z zapytaniem do Zarządu skąd pozyskać środki na integracje z Unią Europejską? I zapytał radnych, kto jest za takim wnioskiem ?

Radni głosowali jednogłośnie.

Radny Edward Mańkowski zwrócił uwagę na to, czy my jako Komisja możemy dokonywać zmian statutowych, czy nie należało by najpierw dokonać zmian w statucie, aby pojawiła się pełna nazwa komisji, poszerzona o nazwę dotyczącą unii europejskiej.

Radny Jerzy Pawłowski zapytał Panią Skarbnik na jakim etapie jest sprzedaż internatu, czy jest już na ten temat uchwała Zarządu w sprawie skierowania tej nieruchomości do sprzedaży? Drugie pytanie brzmi, czy wszystkie gminy są ujęte w kalendarzu imprez i czy ten kalendarz jest przyjęty ? Radny ma propozycje, aby każda gmina była ujęta chociaż z jedną imprezą kulturalną.

Pani Naczelnik odpowiedziała, że jeżeli impreza jest cykliczna, to co roku odbywa się w innej jednostce, w innej gminie.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie budowała tego projektu budżetu, ale pytała na ten temat Wydział geodezji, który odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie są poczynione żadne kroki w sprawie sprzedaży. Zostało to skalkulowane i włączone do  dochodów budżetu ze sprzedaży, bo tak im polecono. Pani Naczelnik nic więcej nie potrafiła powiedzieć na ten temat. Zostanie natomiast zaczęta sprawa sprzedaży mieszkań, w związku z tym Wydział geodezji wystosował pisma do lokatorów, część lokatorów już się zgłosiła, że są chętni. Wydział Geodezji zbiera również oferty od rzeczoznawców, bo te mieszkania muszą być wycenione, są opracowane przez Radę Powiatu zasady zbywania nieruchomości powiatu i na podstawie tych zasad nabywca ponosi koszty. Powiat nie będzie tych kosztów ponosił.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że również zastanawiała się nad sprzedażą tego pałacyku i co do tego ma wątpliwości.

Radny Mańkowski zapytał Panią Skarbnik co będzie jeśli nie dojdzie do sprzedaży?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że trudno jest ustosunkować się do wizji poprzedniego Zarządu, jak on to widział, trudno powiedzieć jak to było. Natomiast jeśli nie dojdzie do sprzedaży, to będzie następny problem, ponieważ niedoszacowana będzie administracja, będzie brakowało więcej środków. Na poprzedniej Komisji Administracji Pan Starosta powiedział, że Zarząd nie ustosunkowywał się do tego problemu. W związku z powyższym Zarząd będzie musiał się z tym problemem zmierzyć.

Na obrady Komisji przybył radny Piotr Jaroszewski, w związku z tym w obradach uczestniczy 7 osób.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy te uwagi traktować jako wniosek do Zarządu?

Radny Edward Mańkowski odpowiedział, że Zarząd powinien się wypowiedzieć na ten temat, jak widzi sprzedaż internatu i co będzie dalej, kiedy nie dojdzie do sprzedaży ?

Przewodniczący Komisji powiedział, że został przedstawiony wniosek, zatem zapytał członków Komisji, kto jest wnioskiem i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie.

Pani Naczelnik powiedziała, że w sprawie sprzedaży internatu nikt nie zasięgał opinii wydziału. Wiedzieliśmy o sprzedaży mieszkań, natomiast nic nie było wiadomo o sprzedaży internatu. Jeżeli chodzi o internat, to nie jest tylko kwestia internatu, bo w tym budynku mieści się również Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna  i co z tą poradnią zrobić, gdzie te dzieci mają się podziać.

Radny Mańkowski dodał, ze znowu wraca problem łączenia szkół, który kiedyś był wielokrotnie rozważany. Subwencja oświatowa jest rozdrabniana, ponieważ powstała jeszcze jedna szkoła. W internatach mieszka coraz mniej uczniów.

Przewodniczący Komisji dodał również, że w chwili obecnej nie można się ustosunkować do tego problemu, ponieważ jest dużo niewiadomych. Jeśli chodzi o sprawę budżetu, to za pewne do tego tematu wrócimy na następnych posiedzeniach komisji, ponieważ dużo jest spraw nie wyjaśnionych, chociażby sprawa internatu,  zaczekamy z opinią do przyjścia ostatecznych wskaźników. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że szukamy wszyscy dodatkowych środków i zajmujemy się brakiem tych środków itd. Dlatego należy zaczekać za propozycją Zarządu, jak Zarząd to widzi, jakie ma rozwiązanie. Radna uważa, że ten temat wróci pod obrady Komisji. Zapewne Zarząd również wyjdzie ze swoimi propozycjami.

7. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały w kwestii ustalenia zasad udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i placówek, szkół i placówek niepublicznych oraz szkół i placówek niepublicznych o uprawnieniach publicznych z budżetu powiatu włocławskiego

Przewodniczący Komisji zaznaczył, że chodzi tutaj o szkoły państwowe, mówiąc w starym języku, szkoły społeczne i szkoły  społeczne takie, które mają uprawnienia szkół państwowych nadane przez Ministerstwo.

Pani Naczelnik powiedziała, że oświata bazuje głównie na ustawie o systemie oświaty i nie tylko, ale ustawodawca przewidział finansowanie szkół i placówek publicznych , szkół i placówek niepublicznych, a w tych jeszcze takie, które uzyskują prawa placówek publicznych, które są niepubliczne. Każdy powiat jest zobowiązany te szkoły ponadgimnazjalne dofinansowywać. W momencie, kiedy pojawiła się szkoła w Choceniu, która jest szkołą niepubliczną o uprawnieniach publicznych powiat zobowiązany jest poprzez ustawę do finansowania  jej w formie dotacji. Tutaj Pani Naczelnik odczytała fragment ustawy, która dokładnie mówi jak to dofinansowanie wygląda. W zeszłym roku na jednego ucznia była przewidziana kwota 2.271,41 zł i to bierze się za podstawę. W tym projekcie uchwały Rady Powiatu uwzględniono w Wydziale  kwotę, jaką przewiduje ustawodawca, to minimum które musimy przekazać.  Do tych zasad są podane wzory rozliczeń, według których prowadzi się konkretne wyliczenia. Organ, który dotuje, który daje pieniądze musi rozliczać, czy te środki są prawidłowo wydatkowane.

Radny Mańkowski zapytał, jak rozlicza się dotacje na szkołę w Choceniu, jakie obowiązują zasady?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że oprócz metryczek podane są również wagi, według których prowadzi się całą procedurę wyliczenia.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy te same zasady obowiązują wszystkie jednostki oświatowe? Czy jest wstępny plan zgodny z algorytmem danej szkoły?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że organ prowadzący mógłby dzielić identycznie jak mówi minister, aletak się nie robi, ponieważ w przypadku małych jednostek wiemy, że nie dadzą sobie rady, nie utrzymają się.

Pani  Alicja Złotnikiewicz – pracownik Wydziału Oświaty powiedziała, że odniesie się do sposobu naliczenia dotacji według tych wag dla Społecznego Liceum  w Choceniu. Tych wag jest kilkadziesiąt, ale w przypadku tego Liceum naliczaliśmy tylko według tych, które się należą dla takiej szkoły ponadgimnazjalnej, mieszczącej się w środowisku wiejskim, następna waga jest zależna od nauczycieli i kolejna, którą przyjęliśmy to waga – uczniowie szkół ponadgimnazjalnych, liceum ogólnokształcącego 0,005. Następnie Pani Złotnikiewicz przedstawiła dokładne wyliczenia matematyczne stosowane w tych przypadkach.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tej kwestii są pytania?

Radny Jerzy Pawłowski zapytał, jak to się ma w stosunku do innych szkół?

Pani Złotnikiewicz odpowiedziała, że w tym wypadku szkoła w Choceniu zyskała w stosunku do innych szkół trochę więcej środków, ponieważ tutaj były prowadzone wyliczenia według tych wag, natomiast tworząc budżet dla poszczególnych szkół nie brano pod uwagę tego standardu, tylko zabezpieczano wynagrodzenia i pochodne, na dotychczasowych zasadach.

Przewodniczący Komisji zapytał, jak to wyliczenie by się przedstawiało w stosunku do szkoły LO w Kowalu, jakie to ma odniesienie?

Pani Złotnikiewicz odpowiedziała, że po wyliczeniach Pan dyrektor liceum ma większą kwotę, niż przyjęta by była według wag.

Przewodniczący Komisji powiedział, że tutaj nie ma problemów z tymi wyliczeniami. Widać, że Wydział kieruje się nie tylko zimnym wyliczeniem matematycznym, ale patrzy na potrzebę danej  szkoły, w jakiej ona jest sytuacji. Dlatego Przewodniczący uważa, ze Komisja powinna zaopiniować pozytywnie ten projekt uchwały. Następnie zapytał, kro jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie ustalania zasad i udzielania dotacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Radni głosowali jednogłośnie.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w kwestii ustalenia zasad udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i placówek, szkół i placówek niepublicznych oraz szkół i placówek niepublicznych o uprawnieniach publicznych z budżetu powiatu włocławskiego został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w kwestii ustalenia zasad udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i placówek, szkół i placówek niepublicznych oraz szkół i placówek niepublicznych o uprawnieniach publicznych z budżetu powiatu włocławskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Radna Janina Mierzwicka zaproponowała wniosek, aby posiedzenia Komisji odbywały się na miejscu we Włocławku, ponieważ szukamy oszczędności, a jednocześnie sami nie oszczędzamy.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za wnioskiem radnej Pani Mierzwickiej i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie.

Pani Skarbnik dodała, że rzeczywiście organizowanie spotkań na miejscu nie powoduje dodatkowych kosztów, a jednocześnie jeżeli potrzeba skorzystać z danych materiałów, to jest to możliwe tylko w taki sposób.

Radny Mańkowski poprosił, aby wszystkie materiały dotyczące posiedzeń Komisji dostarczane były wcześniej, ponieważ jest możliwość dogłębnego zapoznania się z nimi. W tym momencie chodzi o projekt budżetu, aby nie było rozbieżności.

8. Opracowanie planu pracy na rok 2003

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt planu pracy wszystkim członkom Komisji, następnie go odczytał i zapytał jakie są uwagi ? Oprócz wcześniejszej uwagi, aby posiedzenia Komisji odbywały się w Starostwie więcej uwag nie było.

Projekt planu pracy Komisji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

9. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych są jakieś pytania lub sprawy do omówienia?  Pytań nie było, zatem Pan Przewodniczący wraz z Panem Dyrektorem zaprosili członków Komisji do obejrzenia szkoły.

10.  Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Piotr Zbonikowski o godzinie 1750 dokonał zamknięcia obrad, dziękując wszystkim za przybycie.

       Przewodniczący Komisji

Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki

   oraz do spraw Unii Europejskiej

          Piotr Zbonikowski

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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