Protokół nr 1/07

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 11 stycznia 2007 roku

1. Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 11 stycznia 2007 roku  o godzinie 1300 Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Jerzy Donajczyk dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Wicestarosty Pana Kazimierza Kacy, Lecha Chymkowskiego – Sekretarza Powiatu, Anny Cisielskiej – Kierownika Delegatury WIOŚ we Włocławku oraz Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Pana Wojciecha Dzika.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 8 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Na posiedzenie Komisji przybył Pan Radny Andrzej Spychalski, w związku z tym                 w obradach uczestniczyło 9 osób, czyli wszyscy byli obecni. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że Pani Anna Ciesielska – Kierownik Delegatury  WIOŚ we Włocławku poprosiła, aby punkt, który ona będzie referowała został przesunięty na początek obrad, ponieważ ma ważny wyjazd. Przewodniczący Komisji zaproponował, aby punkt ten został przesunięty, jako punkt 4, a pozostałe punkty były kolejnymi punktami porządku obrad. Następnie Pan Przewodniczący  zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? Innych propozycji nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto z Państwa radnych jest za przyjęciem porządku obrad wraz z zaproponowaną zmianą i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2005 roku.

Przewodniczący Komisji poprosił Kierownika Delegatury we Włocławku Panią Annę Ciesielską o krótkie przedstawienie informacji.

Kierownik Delegatury we Włocławku – Pani Anna Ciesielska zapytała, czy ma szczegółowo przedstawiać informacje, czy też odpowiadać tylko na pytania?

Radny Marek Śledziński powiedział, że z informacją się wszyscy zapoznali, w związku z tym niech Pani Kierownik krótko omówi najważniejsze rzeczy.

Kierownik Delegatury we Włocławku WIOŚ – Pani Anna Ciesielska powiedziała, że nowością, która wchodzi w życie jest to, że Powiat Włocławski będzie należał do tzw. strefy włocławsko – aleksandrowskiej.  Na terenie Powiatu Włocławskiego są wykonywane badania powietrza, zanieczyszczeń gazowych przy pomocy mobilnej stacji pomiaru zanieczyszczeń oraz przy pomocy metody pasywnej. Stwierdza się podwyższone wartości stężeń tlenku węgla. Dopuszczalna norma wynosi 10.000 μg/m3 , a obserwuje się 9.000 μg/m3. Podwyższone stężenie SO2 zauważa się szczególnie w okresach zimowych. Stężenie  NO2 – niewielkie różnice w ilości w okresie zimowym a letnim. Przedstawiony radnym materiał zawiera również ocenę jakości powietrza jakim się oddycha ze względu na tzw. nową dyrektywę metolową. Ta dyrektywa weszła w życie w roku 2004. Ocena była robiona na podstawie pięcio-letniego okresu badawczego. Powiat Włocławski będzie wchodził w skład strefy włocławsko – aleksandrowskiej, do której będzie również należał powiat radziejowski.  Na podstawie pierwszej oceny zamieszczonej na str. 8 informacji stwierdza się: zawartość benzo(a)pirenu w pyle zawieszonym PM10 i pył zawieszony PM10 
w najbardziej niekorzystnej 3 klasie, zawartość arsenu, kadmu i niklu w pyle zawieszonym PM10 w najkorzystniejszej 1 klasie.

Jeśli chodzi o monitoring rzek, to W 2005 roku w powiecie włocławskim kontrolą objęto pięć rzek: Wisłę, Zgłowiączkę, Lubieńkę, Strugę Kujawską i Kanał „A”. W systemie monitoringu krajowego znajdują się dwa punkty pomiarowo-kontrolne na rzece Wiśle. Pozostałe rzeki objęte są monitoringiem regionalnym. Ogólna ocena czystości tych rzek - badanie wykonuje się w danym punkcie badawczym. Wisłę bada się  powyżej Włocławka przy zaporze oraz poniżej Włocławka w miejscowości Gąbinek. Ogólna ocena IV klasa. 

Rzeka Zgłowiączka była badana w 4 punktach powyżej i poniżej Lubrańca oraz powyżej i poniżej Brześcia Kujawskiego. Ogólna ocena rzeki – IV klasa. Poniżej Brześcia Kuj. obserwuje się V klasę. Obecnie nie mówi się, że są tu rzeki pozaklasowe. Wskaźniki zanieczyszczeń, które decydują o danej klasie w danym punkcie są pokazane w informacji. Natomiast rzeka Lubieńka, której punkty badawcze są poniżej Lubienia Kujawskiego, powyżej Śmiłowic i ujścia do Zgłowiączki. Przy ujściu do Zgłowiączki Lubieńka jest najczystsza. 

Odpady.

Na terenie Powiatu jest 11 składowisk odpadów. Największe wypełnienie mają,                               i najprawdopodobniej z końcem roku 2009 przestaną funkcjonować, wysypiska w miejscowości Agnieszkowo w gminie Lubraniec i Narty w gminie Lubień Kuj. i Naczachowo w gminie Izbica Kuj. Ilość wytworzonych odpadów na terenie Powiatu jest ok. 31 tys. ton odpadów. Najwięcej odpadów wytwarza Cukrownia Brześć Kuj., a najwięcej odpadów niebezpiecznych – jest na terenie gazociągów przesyłowych w miejscowości Gąbinek w gminie Lubanie, ponieważ tam znajduje się tłocznia gazu i odpadami niebezpiecznymi są przepracowane i zużyte oleje silnikowe, ale procentowo w skali województwa Kujawsko - Pomorskiego jest to niewielki udział. W informacji są też dane na temat ilości powstających odpadów z komunalnych oczyszczalni ścieków. 

Hałas.

W roku poprzednim mierzony był hałas przy drogach, szlakach komunikacyjnych na terenie Powiatu Włocławskiego. Wszędzie stwierdzono przekroczenia. Dane te są zawarte w opracowaniu za 2004 rok Jeżeli chodzi o badanie jezior, to sytuacja jest bardzo podobna, jak z hałasem, ponieważ jeziora były badane w roku 2004. Dane dotyczące stanu środowiska na terenie całego województwa Kujawsko – Pomorskiego można otrzymać w dziale monitoringu środowiska, gdzie na bieżąco dane są przekazywane. Wydany jest również Raport o stanie środowiska na terenie Województwa Kujawsko – Pomorskiego, do którego w chwili obecnej jest robiona errata.  Pani Kierownik zapewniła, że wszyscy Radni rady Powiatu we Włocławku takie wydanie książkowe otrzymają. 

Radna Henryka Podlewska zapytała, czy Radziejów też mieści się w tej strefie?

Kierownik Delegatury we Włocławku WIOŚ – Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że w tej strefie jest Radziejów, Aleksandrów i Włocławek. 

Radny Marek Śledziński zapytał, czy przewiduje się badanie jezior na terenie Powiatu Włocławskiego, ponieważ jak Pani Kierownik powiedziała wcześniej, w roku 2005 nie były takie badania wykonywane, czy zatem w roku 2007 przewiduje się takie badania wykonać?

Kierownik Delegatury we Włocławku WIOŚ – Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że na takie badania monitoringowe potrzebna jest duża ilość środków, a tych środków z budżetu Państwa jest niewiele. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że jezior na terenie Powiatu jest bardzo dużo i coraz więcej jest ośrodków nad tymi jeziorami. Być może i nad problemem finansowym należałoby się zastanowić, ale mimo wszystko Powiat powinien przeznaczać środki  na wykonanie takich badań, chociażby dwa jeziora w roku, to po pewnym czasie byłby jakiś skutek. Przed sezonem letnim zawsze są jakieś publikacje w prasie, ale mimo tego, stan jezior powinien być badany. Pan Radny zapytał, czy stężenie siarki było badane w miasteczkach po okresie zimowym, czy w innym czasie? Czy rzeka Noteć była objęta badaniem?

Kierownik Delegatury we Włocławku WIOŚ – Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że rzeka Noteć nie była objeta badaniem, ponieważ są  źródła Noteci  i te badania prowadzi WIOŚ w Bydgoszczy, ale te wszystkie dane zawarte są w Raporcie, który Państwo Radni otrzymają. Natomiast stężenie siarki było robione w kilku miejscach, metodą pasywną w Kowalu, Izbicy, Chodczu, Lubrańcu, Baruchowie, Choceniu, Fabiankach i Brzeziu. Taką samą metodą robi się badanie na zawartość NO2, tylko jest inny płyn pochłaniający. Największe stężenie siarki jest w Kowalu, Chodczu, Izbicy Kuj. i Lubrańcu.  Nie ma dużych różnic pomiędzy okresem letnim, a okresem zimowym.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy przed okresem letnim jeziora są badane przez Stacje Sanitarno – Epidemiologiczną?

Kierownik Delegatury we Włocławku WIOŚ – Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że takie badania są robione tam, gdzie są wyznaczone kąpieliska, to należy to do kompetencji Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego. Natomiast WIOŚ bada jeziora na wiosnę, jak rozmarzną i jednocześnie latem, ale to jest inna jakość badania i jednocześnie bada się dopływające ciekami, czy rowami melioracyjnymi wszystkie cieki, spływające do zlewni jeziora.  Takie badania są pod kątem oceny jakości wód dla środowiska wodnego, a nie pod kątem zdrowia.

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że w jego ocenie takie badania powinny być robione na jeziorach, bo należy zauważyć, że w momencie, kiedy było suche lato, to jeziora znacznie zmniejszyły poziom swych wód i np. na jeziorze Lubieńskim dało się zauważyć dużą ilość glonów i zanieczyszczeń.

Kierownik Delegatury we Włocławku WIOŚ – Pani Anna Ciesielska poprosiła o roboczy kontakt Pana Naczelnika Dzika z Delegaturą, ponieważ nie ma przy sobie zbiorczej informacji na temat wykonanych badań jezior i być może nie wszystkie były badane, można wybrać z tej grupy te, które dawno nie były badane. 

Sekretarz Powiatu – Pan Lech Chymkowski powiedział, że jeżeli Komisja przegłosuje taki wniosek, żeby przebadać te jeziora, które w ostatnim czasie nie były poddane takiemu badaniu, to następnie można wniosek Komisji przedłożyć w dniu jutrzejszym Radzie Powiatu, ponieważ ten materiał będzie stawał na sesji. Rada Powiatu będzie analizowała i przyjmowała ten materiał. Dlatego Komisja wraz z przyjęciem tego materiału może zaproponować przyjęcie przez Radę takiego wniosku. Wtedy wniosek ma silną rekomendację, ponieważ jest podjęty przez Radę Powiatu. 

Radny Wiktor Muratow dodał, że może zbadać te jeziora, które najczęściej są używane do kąpieli.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pani Kierownik? Więcej pytań nie było.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie  przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2005 roku wraz z wnioskiem, który zostanie skierowany do Rady Powiatu o następującej treści: Rada Powiatu uznaje za wskazane poddaniu w 2007 roku badaniu wód jezior, znajdujących sie na terenie Powiatu Włocławskiego, w pierwszej kolejności tych które przez ostatnie 5 lat nie były poddane takiemu badaniu  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2005 roku wraz z wnioskiem Komisji, który zostanie przedłożony na najbliższej sesji Rady Powiatu został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2005 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

5. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji 

Przewodniczący Komisji zgłosił kandydaturę na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji Pani Henryki Podlewskiej, a następnie zapytał, czy Pani Radna Henryka Podlewska wyraża zgodę?

Pani Radna Henryka Podlewska wyraziła zgodę.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie zgłoszono, w związku z powyższym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za tym, aby Pani Henryka Podlewska została Wiceprzewodniczącą Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Wiceprzewodniczącą Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska została wybrana Pani Henryka Podlewska.

6. Wybór Sekretarza Komisji 

Przewodniczący Komisji poprosił o zgłaszania kandydatur na funkcję Sekretarza Komisji.

Radny Zygmunt Wierzowiecki zgłosił kandydaturę Pana Wiktora Muratowa.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy Pan Wiktor Muratow wyraża zgodę? 

Radny Wiktor Muratow nie wyraził zgody.

Radny Wiktor Muratow zgłosił kandydaturę Pana Radnego Zygmunta Wierzowieckiego.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy Pan Radny Zygmunt Wierzowiecki wyraża zgodę?

Radny Zygmunt Wierzowiecki wyraził zgodę.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie zgłoszono, w związku z powyższym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za tym, aby Pan Zygmunt Wierzowiecki został Sekretarzem Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Sekretarzem Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska został wybrany Pan Radny Zygmunt Wierzowiecki.

7. Opracowanie projektu planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2007

Przewodniczący Komisji powiedział, że Radni w materiałach na dzisiejsze posiedzenie otrzymali wstępny projekt planu pracy Komisji, następnie zapytał, czy do tego projektu planu pracy są uwagi?

Radny Marek Śledziński zgłosił propozycję, aby informację Komendanta Społecznej Straży Rybackiej przesunąć z III kwartału na kwartał II i włączyć w tę informację Komendanta Państwowej Straży Rybackiej, ponieważ jeżeli się połączy te informacje, to będzie większa skuteczność. Kłusownictwo jest tak rozwinięte, że trzeba z nim walczyć. Kolejna sprawa, to w projekcie brakuje punktu dotyczącego pozyskiwania środków z Unii Europejskiej dla rolnictwa. Pan radny zastanawiał się, jak to ująć, ale wskazane byłoby, aby taki punkt był zawarty w planie pracy Komisji. Można nawet zorganizować wspólne posiedzenie przedstawicieli Komisji Rolnictwa z całego Powiatu. Być może też wskazane byłoby może w roku przyszłym nawiązać współpracę z Powiatową Radą Izb Rolniczych, bo przedstawiciele z każdej gminy będą wybierani do Izb Rolniczych. Połączenie wspólnej pracy przyniesie taki efekt, że w ten sposób dotrze się do szerszej grupy ludzi.

Przewodniczący Komisji podziękował za cenne uwagi Pana Radnego, a następnie zapytał, czy jest jakiś wpływ na to, aby zaprosić Komendanta Państwowej Straży Rybackiej.

Sekretarz Powiatu Pan Lech Chymkowski odpowiedział, że samorząd zawsze ma możliwość zwrócenia się o informację na temat tego, co go interesuje, ale czy pisać to w planie pracy, to według Pana Sekretarza rozpatrzenie takiej informacji nie powinno być zawarte w planie pracy Komisji. Natomiast temat związany ze Społeczną Strażą Rybacką jest jak najbardziej uzasadniony, dlatego że jest tutaj rola samorządu powiatowego i Rady Powiatu chociażby w zakresie tworzenia Społecznej Straży Rybackiej. W ramach tego punktu można zwrócić się do Państwowej Straży Rybackiej o przybycie przedstawiciela na posiedzenie Komisji, natomiast zapisywanie tego w uchwale, bo przecież plan pracy będzie przyjęty uchwałą Rady Powiatu, byłoby nie wskazane. Nie można w uchwale zobowiązywać kogoś do przedstawiania czegoś, do czego nie jest zobowiązany. Kwestia przesunięcia terminu, jak najbardziej można to zmienić. Podobnie sprawa wygląda z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Tutaj też nie ma bezpośredniego oddziaływania samorządu powiatowego na Agencję. Natomiast zawsze można się zwracać, w poprzedniej kadencji też tak było. Tutaj można tylko bardziej doprecyzować temat w kwestii informacji i zaprosić Kierownika celem przedstawienia, czy zainteresowania podaży o środkach i na jakie zadania, na jakie kierunki, czy obszary środki się wykorzystuje. Wtedy można pytać o wszystko. Trzeba się wspólnie zastanowić i rozważyć, jak to ująć.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, żeby to było przedstawione w formie informacji.

Sekretarz Powiatu Pan Lech Chymkowski zapytał, w jakim zakresie ta informacja? 

Radny Zygmunt Wierzowiecki odpowiedział, że w zakresie pozyskiwania przez rolników środków.

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że w poprzedniej kadencji pracował w Komisji Rolnictwa i z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa współpraca układała się bardzo dobrze. Na każde zaproszenie zjawiało się kierownictwo i przedstawiane były informacje, które interesowały komisję. Możliwości są różne, czy na temat pozyskiwania środków, czy składania wniosków. Była próba zorganizowania wspólnych spotkań Komisji Rolnictwa z przedstawicielami Komisji gminnych i tutaj akurat był to niewypał, ponieważ w gminach te komisje są łączone, ale teraz są inni radni i może warto spróbować.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że można również nawiązać współpracę              z ośrodkami doradztwa rolniczego. Lepszą kwestią będzie zdobycie informacji z ośrodków     i przekazanie ich dla rolników, bo to głównie oni są adresatami różnych dopłat z funduszy strukturalnych. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że po to, między innymi jest gazeta Powiatu               i w niej również powinny być zamieszczane takie informacje. 

Radna Jadwiga Błaszkierwicz zapytała, jaka jest ilość gazet, a ile jest gospodarstw rolnych, czy ona dotrze do wszystkich zainteresowanych?

Radny Zygmunt Wierzowiecki opowiedział,  że gazet jest tyle, że w naszym powiecie,                                     w każdym domu powinna ta gazeta się znaleźć. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby było w niej napisane, jakie są fundusze, do kiedy należy składać wnioski. Inne gazety nie zawsze są kupowane przez rolników, natomiast tę gazetkę jak rolnik dostanie, to ją przeczyta. 

Wicestarosta – Pan Kazimierz Kaca powiedział, że jest takiego zdania, jak Pan Radny Wierzowiecki, ponieważ taki właśnie cel ma przyświecać wydaniu tej gazetki. Ma ona dotrzeć do jak największej ilości rolników. Powinny w niej być adresy, informacje, telefony. Jeżeli gazetka zostanie dobrze rozpropagowana, to de facto ona dotrze wszędzie.  Natomiast odnośnie spotkania Komisji Rolnictwa, to jak najbardziej byłoby wskazane, aby współpraca  z ODR, z AR i MR, z Izbami Rolniczymi była nawiązana i dobrze by było, aby każda z tych instytucji przedstawiła informacje, ale żeby to nie były informacje reklamujące firmę, lecz informacje, z których mogliby skorzystać rolnicy. Najlepiej gdyby to były informacje bieżące, które najpierw przejdą przez obrady Komisji, a potem wspomogą rolników. Tak, jak powiedział Pan Sekretarz, nie musi to być wpisane w plan pracy, ale zaprosić te osoby na posiedzenie. Na takim spotkaniu będzie Starosta czy Wicestarosta i może poprosić danego  kierownika jednostki o takie bieżące informacje. Taki cel powinien przyświecać Komisji Rolnictwa, aby była ona dla rolników, ponieważ takich informacji brakuje. Należy pamiętać również przy konstruowaniu budżetu, aby choć małą kwotę zabezpieczyć, bo to ma być          z jednej strony promocja naszego Powiatu, a z drugiej strony było to bezpośrednie dotarcie     z informacją dla osób, które najbardziej jej potrzebują i to nie tylko rolników, bo również przedsiębiorców. Idea ma być taka, aby każdy miał prawo skorzystać, aby nie zamknął się ten Powiat sam w sobie, ponieważ jest to 90.000 mieszkańców. Pan Wicestarosta nie wie, czy Komisja będzie taki kierunek popierać, ale z dyskusji wynika, że takie są propozycje. 

Andrzej Spychalski dodał, że również uważa, podobnie jak Pan Wicestarosta, aby działania zostały skierowane dla dużej rzeszy rolników, aby ten rolnik był doinformowany, ponieważ rolnicy mają dużo wątpliwości. Dlatego trzeba popularyzować w terenie te informacje. 

Sekretarz Powiatu – Pan Lech Chymkowski zaproponował taki zapis punktu w projekcie planie pracy: Dostępność środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji i rozwoju gospodarstw rolnych. To byłby temat wiodący dla Agencji Restrukturyzacji, w którym jak najbardziej mógłby uczestniczyć ODR, bo on się zajmuje również promowaniem, czyli byłby również stroną uczestniczącą w realizacji tego punktu. Natomiast w kwestii tematu izb rolniczych, to niech wypowie się na ten temat Pan Naczelnik.

Naczelnik Wydziału – Pan Wojciech Dzik powiedział, że izby rolnicze dopiero zdobywają doświadczenie w swojej działalności. Izba rolnicza powinna informować samorządy o swojej działalności w zakresie produkcji rolnej i rynku rolnego na terenie danego samorządu. Pan Naczelnik dodał, że proponując tematy do projektu planu pracy Komisji starał się uzasadnić podstawami prawnymi, te, które wynikają z zapisu ustaw. Rada Powiatu ma dużo większy zakres niż Wydział, wykonujący tylko i wyłącznie działania w zakresie administracji publicznej. Powiat może prosić o informacje, analizować itd. Na temat rozpropagowania środków unijnych jest coraz więcej informacji w Internecie. Sprawy dostępu środków unijnych bardzo dobrze są przedstawione w Biuletynie Informacji Publicznej AR i MR. Można by rolnikom podać adresy strony, gdzie taki informacje można uzyskać. Tam nawet są już gotowe wnioski, które można sobie wydrukować. Innym publikatorem jest wydawany przez ODR biuletyn Wieś. Tam również podawane są wszystkie bieżące informacje. Swego czasu był to najlepszy w kraju informator w zakresie propagowania największych osiągnięć w rolnictwie. Ośrodki doradztwa prowadzą również szkolenia i te szkolenia cieszą się dużym powodzeniem, wiele można z nich skorzystać. 

Radny Wiktor Muratow powiedział, że owszem informacje w Internecie są, ale mało rolników ma komputery, nie ma również Internetu, więc taka forma informacji do niego nie dotrze. To jest duży problem. Radny dodał, że na jego terenie może z pięciu rolników ma Internet. 

Naczelnik Wydziału – Pan Wojciech Dzik odpowiedział, że pochodzi akurat z innej gminy, ale zarówno w sąsiedniej gminie jak i w jego w zeszłą zimę był przeprowadzony cykl szkoleń, z których rolnicy bardzo wiele skorzystali, były nawet wydawane zaświadczenia. 

Wicestarosta – Pan Kazimierz Kaca dodał, że informacji nigdy nie za dużo. Powinno zrobić się wszystko, aby rolnicy mieli jak najwięcej informacji. Jeśli wykorzysta środki nawet 30%, to już będzie sukces, a jeśli z tego wykorzysta środki 50 za pośrednictwem Powiatu to te pieniądze nie będą zmarnowane. Rolą Powiatu jest szeroka informacja w zdobywaniu informacji przez rolników i docieranie z informacją, a rolnicy niech zdobywają te środki na rozwój rolnictwa. Powiat jest dla mieszkańców, ma im służyć. Rola Pana Naczelnika Dzika jest również taka, aby było to przejrzyście, jasno i czytelnie napisane, przedstawione, aby każdy z mieszkańców wiedział, ze z takiej możliwości może skorzystać. Mieszkańcy powinni wiedzieć, do kogo i w jakim celu się zgłaszać w takich sprawach.

Radny Wiktor Muratow powiedział, że takie informacje powinny być zamieszczane w gazetce. Wydział przecież wie dużo na temat nowych informacji, więc można ściągnąć i zamieścić w gazetce, wtedy każdy sobie przeczyta.

Przewodniczący Komisji powiedział, że należy uściślić terminy poszczególnych tematów, w związku, z czym zaproponował, aby Sprawozdanie Straży Rybackiej przenieść na                natomiast temat o dostępności środków unijnych z udziałem AR i MR oraz ODR zamieścić   w II kwartale. Poza tym należy mieć na uwadze zamieszczanie najważniejszych i bieżących informacji w gazetce powiatowej. 

Sekretarz Powiatu – Pan Lech Chymkowski dodał, że każdy z uczestników takiego posiedzenia, czy to ODR czy AR i MR każdy przyjdzie z jakimś materiałem opisowym, w którym będą wszystkie informacje, dane. Kwestia tylko zebrania tego, czy nawet poproszenia, aby mieli te dane na nośniku, czy na dyskietce, czy płycie. Jest to kwestia dopięcia organizacyjnego. 

Radny Marek Śledziński zapytał, czy Izby rolnicze będą w ten temat włączone?

Sekretarz Powiatu – Pan Lech Chymkowski odpowiedział, że ten temat jest bardzo pojemny. Można jeszcze dołożyć zapis i produkcji, czyli Dostępność środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju i produkcji gospodarstw rolnych. Wtedy będą włączone te trzy podmioty: Agencja, ODR i Izby Rolnicze. 

Radny Marek Śledziński zaproponował, aby  punkt  o dostępności środków z Unii umieścić w II kwartale, a punkt o Straży Rybackiej umieścić w I kwartale, w miesiącu marcu.

Naczelnik Wydziału – Pan Wojciech Dzik zaproponował, aby spotkanie z Przewodniczącymi Komisji z terenu gmin połączone z AR i MR można by uzgodnić wcześniej i zorganizować na terenie Ośrodka Doradztwa Rolniczego. Tam są bardzo dobre warunki, maja sprzęt, ze wiele rzeczy można zobaczyć wizualnie.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że jest to cenna uwaga, dlatego wcześniej trzeba będzie z Ośrodkiem to uzgodnić. Następnie Pan Przewodniczący powiedział, że trzeba przegłosować te dwie propozycje, czyli punkt dotyczący Straży Rybackiej będzie przeniesiony na I kwartał.

Naczelnik Wydziału – Pan Wojciech Dzik dodał, żeby na to spotkanie zarosić dwóch przedstawicieli tzn. ze Związku Wędkarskiego i Państwowej Straży Rybackiej. 

Przewodniczący Komisji podziękował za uzupełnienie i dodał, że w II kwartale zostanie zamieszczony punkt dotyczący Dostępności środków z Unii Europejskiej, a następnie zapytał, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji na rok 2007 wraz ze zgłoszonymi propozycjami  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2007 wraz ze  zmianami został przyjęty.

Projekt planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2007 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Po wprowadzeniu zmian, projekt planu pracy na rok 2007 będzie przedstawiał się następująco:

Plan pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

Rady Powiatu we Włocławku na rok 2007

Lp.
TEMATYKA
TERMIN



1.

2.

3.
Opinia Komisji w sprawie propozycji planu podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2007.

Analiza informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno- weterynaryjnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2006 rok.

Analiza informacji Komendanta Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki za 2006 rok.


I kwartał

1.

2.

3.

4.

5.
Analiza informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin z działalności jednostki na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2006

Analiza informacji Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2006.

Analiza sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2011 za okres od uchwalenia do 31 grudnia 2006 roku.

Analiza sprawozdania z wykonania zadań i gospodarowania Powiatowym Funduszem Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym za rok 2006

Dostępność środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju i produkcji gospodarstw rolnych.
II kwartał

1.

2.


Analiza informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2007 roku.

Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok


III kwartał

1.

2.

3.
Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.

Analiza informacji Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2006 rok

Opracowanie projektu planu pracy Komisji na rok 2008.


IV kwartał

8. Sprawy różne

Radny Wiktor Muratow poruszył sprawę bobrów, które czynią wielkie szkody. Co można zrobić w tym temacie?

Naczelnik Wydziału – Pan Wojciech Dzik odpowiedział, że ustawa o szkodach wyrządzonych przez zwierzynę rozgranicza dwa rodzaje. Za szkody wyrządzone przez zwierzynę łowną odpowiada miejscowe koło wraz z wójtem z danego terenu natomiast za szkody wyrządzone przez zwierzynę objętą ochroną, czyli bobry, żubry i łosie odpowiada Państwo, którego reprezentantem jest wojewoda poprzez swojego przedstawiciela z rezerwatu przyrody. Takie sprawy w zeszłym roku były rozpatrywane. Na terenie, na którym Pan radny mieszka wojewoda ma swojego przedstawiciela w postaci Dyrektora Parku Gostynińsko – Włocławskiego, którego upoważnił w ubiegłym roku, w czerwcu, do rozpatrywania w swoim imieniu, w wszystkich spraw związanych z ochroną przyrody. W tym wypadku starosta nie ma uprawnień w tym zakresie. 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że na temat bobra wojewoda zalecił, aby osoby, które będą prowadziły odstrzał przeszły odpowiednie szkolenie. Bóbr nie jest gatunkiem łownym i nie podlega ochronie. 

Radny Andrzej Spychalski zapytał o monitoring samolotów, czy Powiat jest włączony         w partycypację w kosztach. 

Naczelnik Wydziału – Pan Wojciech Dzik odpowiedział, że jeżeli chodzi o fundusze, to w Powiecie jest tylko jeden fundusz związany z ochroną środowiska, który przydzielany jest tylko na wniosek, zgodnie z podjętą uchwałą, ponieważ są to bardzo małe środki, w granicach 120 tys. zł rocznie. Są gminy, które tradycyjnie o te środki występują, np. Gmina Boniewo, Lubień. Jednak gminy muszą dysponować środkami własnymi, ponieważ 50% to jest udział gmin.

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że odnośnie wysypisk odpadów, to wysypisko w Machnaczu jest bardzo drogie i jeżeli dojdzie do monopolu, to mieszkańcy będą musieli dużo płacić.

Naczelnik Wydziału – Pan Wojciech Dzik odpowiedział, że jeżeli jest powyżej 30 km, gminy mogą robić punkty zbiorcze. Z funduszu można korzystać na wspieranie zakupu sprzętu ochronnego służącego do akcji, ale Rada Powiatu I kadencji uchwaliła zasady, z których wynika, że wniosek na następny rok trzeba złożyć do końca października roku poprzedniego.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz dała propozycję Panu Przewodniczącemu, aby posiedzenia Komisji odbywały się w godzinach popołudniowych.

Radny Marek Śledziński powiedział, że godzina 14-ta to jest najodpowiedniejsza pora, ponieważ Urząd jeszcze pracuje.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że postara się uwzględnić tę propozycję.

9. Zakończenie obrad Komisji

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 11 stycznia 2007 roku Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Jerzy Donajczyk dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, 

 Leśnictwa i Ochrony Środowiska

             Jerzy Donajczyk

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

