Protokół nr 1/03

z  posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

odbytego w dniu 09 stycznia 2003 roku

1.   Otwarcie obrad

W dniu 09 stycznia 2003 roku o godzinie 1500 Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego oraz Skarbnika Powiatu Panią Barbarę Kubiak.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad 
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby przyjąć do porządku obrad dwa punkty: pierwszy z nich to opinia Komisji na temat projektu uchwały w sprawie opracowania budżetu powiatu na rok 2003 i drugi: rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Pana Piotra Stannego Starosty Włocławskiego na przewodniczącego Rady Społecznej przy Samodzielnym  Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych  we Włocławku oraz w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr XL/368/02 z dnia 27 września roku dotyczącej zmiany Regulaminu Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz składu osobowego Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku. Następnie zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad z dodatkowymi punktami i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw- 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

4. Wybór wiceprzewodniczącego Komisji

Przewodniczący Komisji zaproponował na wiceprzewodniczącego Komisji  radnego Pana Bogdana Czajkę i zapytał Pana Czajkę, czy wyraża zgodę? Radny Pan Czajka wyraził zgodę. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za tym, aby Pan Bogdan Czajka był wiceprzewodniczącym Komisji i przeprowadził procedurę głosowania:

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wiceprzewodniczącym Komisji został radny Pan Bogdan Czajka.

5. Wybór sekretarza Komisji

Przewodniczący Komisji poprosił o podawanie kandydatur na sekretarza Komisji.

Radna Pani Grażyna Sypczyńska zaproponowała radnego Pana Mirosława Orlińskiego.

Przewodniczący Komisji zapytał radnego, czy wyraża zgodę ? Radny Mirosław Orliński wyraził zgodę. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy są inne propozycje ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za tym, aby Pan Mirosław Orliński był sekretarzem Komisji i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sekretarzem Komisji został Pan Mirosław Orliński.

6. Opinia Komisji w sprawie Raportu z funkcjonowania SPZPS za lata 1999 – 2002 oraz                     prognoza na kolejne lata

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni otrzymali w przesłanych materiałach raport sporządzony przez Pana Dyrektora Becińskiego, następnie Przewodniczący krótko przedstawił informację na temat Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych, mówiąc, że problemy finansowe SPZPS pojawiły się wtedy, kiedy pojawił się powiat. Początkowo to było tak, że problemy finansowe tej jednostki nie były Radzie znane, wiadomo jedynie było, że taka jednostka istnieje, że ma problemy finansowe, że jest zadłużona  itd., itd. Przyczyn tego było wiele, ale nie ma co do tego wracać. Z tego powodu zostały poczynione pewne zmiany. Wtedy, kiedy Pan dyrektor objął kierownictwo tej firmy nastąpiły radykalne zmiany, zakład zaczął zmierzać w dobrym kierunku. Praktycznie udało się zlikwidować dług ciążący nad tą jednostką. Jeżeli jest,  to jest  minimalny w porównaniu z tym, co było. W tej chwili pewne rzeczy zostały poukładane stan jednostki jest taki, jak zostało w informacji przedstawione. Nie obyło się też bez kłopotów, które w dalszym ciągu nad tą jednostką ciążą. Jest problem trzynastek i tzw.  dodatku 203. Trzeba powiedzieć,  że są różne próby i metody rozwiązania tego problemu, zawiera się różnego rodzaju umowy, porozumienia itd. i  być może uda się ten problem pozytywnie rozwiązać.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny powiedział, że na dzisiejszym posiedzeniu jest nieobecny Pan Dyrektor Beciński, ponieważ jest na etapie podpisywania kontraktów i nie mógł uczestniczyć w tym spotkaniu.

Następnie Przewodniczący Komisji powiedział, że tak wygląda krótka informacja na temat tej jednostki, o czym nie pisze w przedstawionej informacji i jeżeli nie ma więcej pytań , to zapytał radnych kto jest za tym, aby przedstawiony raport został przyjęty pozytywnie i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja wydała pozytywną opinię na temat Raportu z funkcjonowania SPZPS za lata 1999 – 2002 oraz prognozy na kolejne lata.

Raport z funkcjonowania SPZPS za lata 1999 – 2002 oraz prognoza na kolejne lata stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Pana Piotra Stannego Starosty       Włocławskiego na przewodniczącego Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr XL/368/02 z dnia 27 września 2002 roku dotyczącej zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i składu osobowego Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku

Przewodniczący Komisji powiedział, że do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu należy     powołanie składu Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku. Radę Społeczną powołała Rada Powiatu mocą uchwały z dnia 29 kwietnia 1999. W skład Rady wchodzi jako przewodniczący Starosta lub osoba przez niego upoważniona, przedstawiciel Wojewody oraz pozostali członkowie w liczbie ustalonej przez  Radę Powiatu w zatwierdzonym przez nią Statucie oraz Regulaminie. W związku ze zmiana na stanowisku Starosty w lipcu 2001 roku przewodniczącym Rady Społecznej został Pan Stefan Czajkowski. Uchwałą Rady Powiatu poszerzono również skład Rady. Aktualnie Rada Społeczne liczy 11 osób. Z racji wyboru Pana Piotra Stannego na stanowisko Starosty Włocławskiego nieodzowną potrzebą jest dokonanie zmiany na stanowisku przewodniczącego Rady Społecznej i właśnie do tego sprowadza się istota  projektu uchwały. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy do tego projektu są uwagi ?

Radni stwierdzili, że należałoby pomniejszyć skład Rady Społecznej, ponieważ w skład Rady wchodzą osoby spoza powiatu, a także radni z poprzedniej kadencji. W związku z tym, iż nie było więcej  uwag Przewodniczący zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że 

projekt uchwały w sprawie powołania Pana Piotra Stannego Starosty Włocławskiego na przewodniczącego Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr XL/368/02 z dnia 27 września 2002 roku dotyczącej zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i składu osobowego Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie powołania Pana Piotra Stannego Starosty Włocławskiego na przewodniczącego Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr XL/368/02 z dnia 27 września 2002 roku dotyczącej zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i składu osobowego Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

8. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu dotyczącego uchwalenia budżetu powiatu na 2003 rok.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik, aby krótko przedstawiła informację na temat budżetu dotyczącą spraw związanych z Komisją Zdrowia. Dodał, że projekt budżetu radni otrzymali w dniu 11 grudnia 2002 roku, w związku z tym był czas, aby dokładnie się z nim zapoznać.

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak powiedziała, że projekt budżetu oparty jest na wstępnych wskaźnikach. Jest on zrównoważony po stronie dochodów i wydatków i zamyka się kwotą 28.511.560 zł.

Struktura planowanych dochodów budżetu powiatu na 2003 rok przedstawia się następująco:

· najwyższy udział stanowi subwencja ogólna , która stanowi 12.920.985 zł tj. 45,32 % całości budżetu, z tego:

· część oświatowa w kwocie 8.738.994 zł tj.30,65 ogółu planowanych dochodów

· część drogowa w kwocie 2.776.992 zł tj. 9,74 %                     „              „
· część wyrównawcza w kwocie 1.404.999 zł tj.4,93 % ogółu planowanych dochodów
Dotacje celowe na realizację zadań własnych powiatu – 8.001.700 zł

Dotacje celowe na realizację zadań z zakresu administracji rządowej 4.390.600 zł

Dochody własne powiatu wynoszą 2.885.935 zł

Z kwoty wydatków największą część stanowią wydatki bieżące – 27.096.424 zł, z tego:

· płace i pochodne 17.406.544 zł

· dotacje dla innych podmiotów 1.298.805 zł

· wydatki majątkowe 1.415.136 zł, z tego inwestycje: 1.385.136 zł 

Wydatki osobowe i pochodne wynoszą 1.512.750 zł, w tym 

Dom Dziecka -  634.750 zł

Pogotowie -  878.000 zł

Stawka żywieniowa – 93.000 zł

Dom Dziecka – 33.000 zł

Pogotowie – 60.000 zł

Jeśli chodzi o dział 853 Opieka Społeczna wydatki planowane są na kwotę 10.956.200 zł, z tego :

1. Placówki  opiekuńcze kwota - 1.985.800 zł, z tego są finansowane dwie jednostki:

· Dom Dziecka – 806.400 zł

· Pogotowie Opiekuńcze – 1.179.400 zł

Na jednego wychowanka w Domu Dziecka przypada dotacja w kwocie 1.600 zł, w pogotowiu opiekuńczym 1.820 zł.

Jeśli chodzi o Domy Pomocy Społecznej to dotacja jest planowana na kwotę 4.566.200 zł i  dochody z tyt. odpłatności mieszkańców na kwotę 1.217.000 zł, co razem stanowi kwotę 5.783.200 zł i tyle samo wynoszą wydatki. Następnie środki są podzielone na poszczególne domy pomocy społecznej.

Na rodziny zastępcze  zaplanowana kwota wydatków wynosi – 915.500 zł, na zespoły ds. orzekania o stopniu niepełnosprawności na kwotę  92.000 zł są zaplanowane wydatki, na Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie zaplanowano wydatki – 264.000 zł, na Powiatowe Urzędy Pracy – 1.912.600 zł.

W dziale 851 Ochrona Zdrowia

· rozdział 85156 – składka na ubezpieczenie zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia  zdrowotnego kwota 2.332.600 zł.

Podział składki:1. Dom Dziecka – 16.330 zł, Pogotowie Opiekuńcze – 19.000 zł, Powiatowe Urzędy Pracy – 2.297.270 zł.

Pani Skarbnik zaznaczyła, że tak wyglądają kwoty zaplanowane w tych rozdziałach , są to kwoty mniejsze niż w ubiegłym roku, ale jak wiadomo wszędzie należy oszczędzać. Następnie Pani Skarbnik  poprosiła o pytania.

Przewodniczący Komisji powiedział, że nie sądzi abyśmy wysupłali stosowną sumę z budżetu powiatu, który jest bardzo okrojony. Wiemy jak było w poprzedniej kadencji Rady, ile brakowało pieniędzy. Oczywiście zawsze są  życzenia, ale trudno je wykonać. Wielokrotnie na ten temat rozmawialiśmy.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały dotyczącego uchwalenia budżetu powiatu na rok 2003 w dziale Opieka Społeczna i  Ochrona Zdrowia i przeprowadził procedurę głosowania. 

Radni głosowali jednogłośnie.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt budżetu powiatu w dziale Opieka Społeczna i Ochrona Zdrowia został przyjęty pozytywnie.

9. Opracowanie planu pracy Komisji na rok 2003 

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby w planie pracy ująć:

W I kwartale :

· sprawy organizacyjne

· zapoznanie z projektem budżetu

· informacja dyrektora SPZPS we Włocławku z działalności jednostki

W II kwartale :

· zabezpieczenie specjalistycznej ambulatoryjnej opieki zdrowotnej dla mieszkańców powiatu

· przyjęcie planu pracy

· zapoznanie z ofertą usług świadczonych  na rzecz mieszkańców DPS, zgodnie ze standaryzacją DPS Kowal

W III kwartale :

· zapoznanie z pracą pracowników pierwszego kontaktu i zespołu terapeutycznego na rzecz mieszkańców DPS 

· zapoznanie Komisji z problemami wynikającymi z funkcjonowania jednostki SPZPS we Włocławku /poszukiwanie środków, dotacje/

· informacja dyrektora PCPR na temat działalności jednostki za I półrocze 2003 roku

· informacja o wykonaniu budżetu za I półrocze 2003 roku

W IV kwartale :

· realizacja programów profilaktycznych ochrony zdrowia przez SPZPS w 2003 roku

· realizacja programu naprawczego – dochodzenie do standardów w DPS Rzeżewo

· informacja z działalności poradni psychologiczno – pedagogicznych , rodzin zastępczych, Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim i Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu

· propozycje do planu pracy na 2004 rok

· opinia Komisji w sprawie projektu budżetu powiatu na 2004 rok.

Przewodniczący Komisji zapytał członków, czy do tego projektu mają uwagi lub też swoje propozycje i poprosił o zgłaszanie propozycji.

Radny Mirosław Orliński stwierdził, że to jest tylko taki ramowy plan pracy i na pewno będzie on modyfikowany pod wpływem spraw bieżących, które komisja będzie rozpatrywała. Rady uważa jednak, że należy ten plan pracy przyjąć.

Przewodniczący Komisji potwierdził to spostrzeżenie i  zapytał, czy są jeszcze uwagi? Więcej uwag nie było w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt planu pracy Komisji został przyjęty.

10. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są sprawy, które należałoby omówić na posiedzeniu Komisji ?

Żadnych spraw i uwag nie było.

11. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  Pan Krzysztof Kruszczyński o godzinie 1645  dokonał zamknięcia obrad , dziękując wszystkim za przybycie.

                                                                                                    Przewodniczący Komisji 

                                                                                                 Zdrowia i Spraw Społecznych

                                                                                                   Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

