Protokół nr 10/04

 Z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

oraz Spraw Obronnych 

odbytego w dniu 21 stycznia 2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 21 stycznia  2004 roku o godzinie 900  Przewodniczący Komisji Administracji. Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków  oraz zaproszonych gości w osobach  Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego,  Wicestarosty Pani Joanny Idczak, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak, Sekretarza Powiatu Pana Piotra Chrzanowskiego, Naczelnika Wydziału Organizacji,  Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pana Władysława Borkowskiego, Naczelnika Wydziału Komunikacji Pana Andrzeja Szczepańskiego, Naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Pani Małgorzaty Szymańskiej oraz Zastępcy Naczelnika Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Pani Elżbiety Żuchowicz.

2.      Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.       Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionego porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za porządkiem obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 9/03 z dnia 22  grudnia 2003 roku

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 9/03 z dnia 22 grudnia 2003 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do tego protokołu? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 9/03 z dnia 22 grudnia 2003 roku został przyjęty. 

Na posiedzenie komisji przybył radny Pan Krzysztof Kruszczyński w związku z tym w obradach uczestniczy 6 osób.

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2003 rok.
Przewodniczący Komisji poprosił Pana Starostę Piotra Stannego o przedstawienie sprawozdania.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że po raz drugi w tej kadencji rozpatrywane jest sprawozdanie ze Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego. Wspólna Komisja została powołana przy zachowaniu  odpowiednich procedur. Wśród obecnych na posiedzeniu jest 3 członków tejże komisji. Stosownie do przepisów prawa do końca stycznia Rada Powiatu winna przeanalizować i podjąć decyzję w formie uchwały o przyjęciu lub nie sprawozdania z prac wspólnej komisji. Wypełniając  prawny obowiązek sprawozdanie zostało przekazane na ręce Przewodniczącego Komisji Pana Piotra Grudzińskiego celem zapoznania z jego treścią i przedłożenia pod obrady najbliższej sesji Rady Powiatu. Radni za[poznali się z treścią tego sprawozdania,  w związku z tym nie ma potrzeby, aby dokładnie ją omawiać. Pan Starosta poprosił o pytania.

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, jak należy rozumieć punkt trzeci dotyczący obligatoryjnych szczepień przeciwko wirusowi grypy pracowników oświaty?

Pan Starosta odpowiedział, że stroną zgłaszającą wniosek  w tej sprawie było miasto Włocławek. Dlaczego akurat chodzi o grypę? Związane to jest z narażeniem pracowników oświaty, szczególnie nauczycieli na bardzo częste kontakty z dużą populacją dzieci. Wiadomo, że szczególnie niebezpiecznym okresem jest okres przejściowy jesień – zima i potem zima – wiosna i w tym okresie występuje szczególna podatność na tego typu zakażenia i infekcje. Dlatego taki wniosek został złożony. Wiadomo, że taki wniosek niesie za sobą skutki finansowe, dlatego też odpowiedź na wniosek szła w tym kierunku, aby koszty związane ze szczepieniami były ponoszone przez zainteresowanych pracowników oświaty.

Radny Wierzowiecki powiedział, że wirusy są nie tylko w szkołach, bo jest wszędzie i z punktu widzenia radnego jest to niesprawiedliwe, że tylko w szkołach, bo inne społeczeństwo narażone jest również i to winna być każdego indywidualna sprawa. Rada Powiatu nie powinna ingerować w sprawy osobiste nauczycieli.

Pan Starosta odpowiedział, że trudno dochodzić jakie były intencje, ponieważ strona Powiatu nie była wnioskodawcą. 

Radny Wierzowiecki odpowiedział, że skoro Powiat nie był wnioskodawcą, to wszystko rozumie.

Radny Mirosław Orliński powiedział, ze po zapoznaniu się ze sprawozdaniem nasuwają się pewne uwagi, że spraw i tematów wspólnych dla Włocławka i Powiatu jest mało, więcej spraw dotyczy samego Włocławka. Każda Rada ma swoje komisje bezpieczeństwa i dobrze byłoby, aby wspólna komisja zajmowała się wspólnymi sprawami. Radny rozumie, że wszystkie sprawy zawarte są w przyjętym programie, nie mniej jednak za mało poruszanych jest spraw wspólnych dla obu samorządów. Np. patologie społeczne, problem narkomanii wśród młodzieży i wiele innych spraw. Dlatego radny wnosi, aby problematyka tych posiedzeń obejmowała takie właśnie ważne sprawy dla społeczeństwa zarówno Powiatu jak i miasta Włocławka. Radny zapytał również, jaka jest rola tych niebieskich skrzynek?

Pan Starosta odpowiedział, że pan radny Orliński poruszył bardzo istotny problem, bowiem chodzi o zachowanie pewnych proporcji. Może w sprawozdaniu nie jest to szczegółowo opisane, ale na podstawie danych z Policji czy Straży Pożarnej wynika, że jest wiele spraw z terenu Powiatu poruszanych na posiedzeniach., co nie znaczy, że w tym zakresie nie ma już nic do zrobienia. Niebieskie skrzynki, to jest bardzo cenna inicjatywa w zakresie zapobiegania wszelkim patologiom szczególnie na terenie palcówek oświatowych. Młodzież jest często poddawana presji przez innych uczniów, którzy żyją na pograniczu prawa. W ten sposób młodzież bojąca się przekazać istotnych informacji ma możliwość w sposób anonimowy udzielić niezbędnych wskazówek, czy informacji dotyczących narkomanii czy przemocy. Zdarza się również, że część materiałów dotyczy żartów uczniowskich, ale to jest margines. Można pokusić się o analizę i zbadać, na ile te skrzynki zdały egzamin w naszych powiatowych szkołach. Zarząd Powiatu bardzo dokładnie analizował programy funkcjonujące w szkołach Powiatu pt. „Bezpieczna szkoła” Było wiele cennych uwag, które zostały przekazane dyrektorom szkół i jest jeszcze wiele do zrobienia.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do sprawozdania Starosty są jeszcze pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w tej sprawie i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego za rok 2003 został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego za rok 2003 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Analiza raportu przygotowanego przez Wydział Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego pt. „Baza lokalowa urzędu – stan i potrzeby” oraz „Wstępna analiza techniczno-kosztowa zasobów IT i ich dostosowania do przyszłych potrzeb w kontekście obsługi interesantów drogą elektroniczną oraz standaryzacji rozwiązań”
Przewodniczący Komisji poprosił Pana Naczelnika Władysława Borkowskiego o syntetyczne przedstawienie informacji.

Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pan Władysław Borkowski podziękował za zaproszenie na posiedzenie Komisji. Raport, który został przygotowany składa się z dwóch części. Pierwsza część dotyczy budynku, siedziby starostwa i stanowi jak gdyby diagnozę, opisanie stanu istniejącego i próba terapii, czyli poprawienia tego stanu. Druga część dotyczy sfery informatycznej. Budynek zajmowany przez Urząd został wybudowany w 1928 roku, czas spowodował to, że wymaga on remontu, naprawy, dostosowania się do istniejącej rzeczywistości, aby wizerunek tego urzędu był właściwy. Aby ten stan poprawić należy przeznaczyć środki finansowe. Zważywszy na fakt, że tych środków finansowych brakuje należy taki remont przeprowadzić etapami. Propozycja wydziału przewiduje rozpisanie tych rzeczy, które należy wykonać na kilkanaście lat, ponieważ po konsultacji z Panią Skarbnik ile orientacyjnie można wydać na sprawy związane z informatyzacją urzędu i zaadoptowanie tych wszystkich pomieszczeń, to innej możliwości nie ma. W tym celu należy odpowiedzieć na pytanie, w którym kierunku iść, czy założyć, że ten budynek pozostaje i należy go wyremontować, czy tez iść w drugim kierunku i wziąć pod uwagę zakup innego budynku. W dużym stopniu będzie to zależało od woli radnych, który wariant będzie realizowany.

Radny Wierzowiecki zapytał skąd pozyskiwać środki na ten cel ? Wiadomo, że informatyka jest przyszłością i na tą działalność należy stawiać, by nie pozostać w tyle. Dlatego trzeba szukać tych środków i czy środki z zewnątrz wchodzą w grę? Czy są źródła, z których można je pozyskać?

Pan Naczelnik odpowiedział, że każda złotówka jest cenna i nie jest powiedziane, że to muszą być tylko przewidziane środki z budżetu powiatu. Jeżeli była by możliwość pozyskania dodatkowych środków, to na pewno Powiat by z tego skorzystał. Dobro jest wspólne i należy dążyć do tego, aby rozwiązania były jak najlepsze.

Radny Mirosław Orliński zapytał, czy jest alternatywa innych rozwiązań. Radni słyszeli o sugestiach dotyczących wykupu obiektu w stanie lepszym niż obecny. Należałoby porównać koszty i rozeznać, co było by lepsze. Jeżeli są alternatywne rozwiązania korzystniejsze, to należy je przedstawić. Wtedy można dyskutować. Natomiast jeżeli chodzi o sprawy informatyczne, to będą one podobne, czy w nowym budynku czy starym.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał odnośnie remontu, jaka jest pewność w sytuacji, kiedy słyszy się coraz częściej o tym, że powiaty będą likwidowane lub łączone, że te pieniądze nie zostaną wyrzucone, bo powiat przestanie istnieć? Działania związane z informatyką są konieczne, aby powiat mógł prawidłowo funkcjonować.

Pani Skarbnik dodała, że budynek nie jest określony jako zabytkowy, mieści się tylko w strefie ochronnej i na środki od konserwatora zabytków nie ma co liczyć. Należy mieć świadomość, że środki muszą być przeznaczone z budżetu powiatu, chyba, że pojawią się nowe fundusze dające taką szansę.

Pan Naczelnik dodał do wypowiedzi Pana Orlińskiego, że koszty są porównywalne, co do alternatywnych rozwiązań, ponieważ za budynek przy ulicy Okrężnej żądano 1.800 tys. zł, a koszt remontu tego budynku wynosił by 1.700 tys. zł,  ale Zarząd nie jest władny, aby podejmować kwestie tego rodzaju. Takie decyzje może podjąć Rada Powiatu.
Jeżeli chodzi o pewność, to tej pewności nigdy nie ma. Czy będą powiaty, to nikt w tej chwili nie odpowie.

Radny Mańkowski powiedział, że na ten temat była dyskusja wcześniej i należałoby dać konkretne upoważnienia Zarządowi Powiatu, by w tej sprawie zaczął działać. Z podobnym wnioskiem wystąpiła Komisja Edukacji, dlatego Komisja Administracji również winna taki wniosek podjąć.

Radny Orliński dodał, że popiera wniosek radnego Mańkowskiego, ponieważ rzeczywiście ten temat należy podjąć.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionych raportów są pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przedstawionym wnioskiem, który brzmi : Komisja wnioskuje o upoważnienie Zarządu Powiatu we Włocławku do jak najszybszego rozpatrzenia propozycji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w Toruniu i podjęcia rozmów z Zarządem Funduszu zmierzających do ustalenia ceny i warunków zakupu budynku znajdującego się przy ul. Okrzei. Następnie Przewodniczący Komisji  przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

7. Analiza raportu przygotowanego przez Wydział Komunikacji.
Przewodniczący Komisji poprosił Pana Naczelnika Wydziału Komunikacji o przedstawienie informacji na temat sporządzonego raportu.

Naczelnik Wydziału Komunikacji Pan Andrzej Szczepański powiedział, że raport został przedłożony opracowywany był w miesiącu listopadzie, w związku z tym należy go uzupełnić o dane aktualne. Podpisane porozumienia między wójtami i burmistrzami a Starostą, dotyczące funkcjonowania oddziałów w gminach obowiązywało do końca roku. Przedłużono je na następne 3 miesiące, z możliwością przesunięcia terminu. Uzależnione jest to od zaawansowania prac związanych z CEPiKiem. Sześć oddziałów obsługujących siedem gmin funkcjonuje nadal. Analizując ilość interesantów w poszczególnych oddziałach jest różna. W skali całego roku Wydział komunikacji obsłużył 28.139 interesantów, to są ci interesanci, których sprawy odnotowane są w komputerze. Nie liczono spraw, gdzie interesant był w Wydziale, załatwiał sprawę, ale nie był odnotowany. Takich interesantów jest ok. 25 % . Interesujące jest porównanie interesantów z roku 2003 do ilości interesantów w roku 2002, bowiem w roku 2002 Wydział obsłużył 33.342 osoby, natomiast w roku 2003 – 28.139 interesantów. Ma to swoje przełożenie na wpływy opłat, które interesanci czynią. 

W sprawie ewidencji pojazdów wpłynęła do urzędu ankieta systemu i ewidencji pojazdów, gdzie Wydział ustosunkował się do wszystkich pytań. Następnie ankieta została odesłana do Urzędu Wojewódzkiego i dalej do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych. Będzie ona służyć do oceny, jak dany powiat jest przygotowany do dalszych kroków w tworzeniu CEPiK. W tym roku wprowadzono dodatkową  opłatę przy rejestracji pojazdu, wynoszącej 1 zł od każdej czynności, tzn.  wydanie dowodu rejestracyjnego, pozwolenia czasowego, wpisanie karty pojazdów. Te wszystkie złotówki oraz 2 zł, które zbierają stacje kontroli pojazdów przy wpisie do dowodu rejestracyjnego terminu następnego badania oraz firmy ubezpieczycielskie, które też pobierają opłaty przeznacza się  na tworzenie Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców. Starostwo ma obowiązek po 10 dniach od zakończenia miesiąca przekazać tę kwotę na specjalne konto Ministerstwa Spraw Wewnętrznych.

Radny Mańkowski powiedział, że był sceptycznie nastawiony odnośnie tworzenia delegatur, ale skoro funkcjonują i mieszkańcy są zadowoleni, niech tak zostanie, chociaż według radnego lepiej byłoby, gdyby to wszystko było scentralizowane. Radnego interesuje sprawa bezpieczeństwa danych osobowych. W związku z rozdrobnieniem komunikacji, czy jest pełne zabezpieczenie danych przed niewłaściwymi osobami? Jaka jest forma zabezpieczeń jeżeli chodzi o przewóz dokumentów, gdyż to są dokumenty, których kradzież czy zniszczenie niosło by za sobą poważne konsekwencje dla urzędu? Według radnego są to najważniejsze sprawy podczas całego procesu funkcjonowania oddziałów.

Pan Naczelnik odpowiedział, że jeżeli chodzi o zabezpieczenie danych osobowych, przesyłanych miedzy Wydziałem a Oddziałem, to czynione to jest przy pomocy specjalnego programu, stworzonego przez poznańską firmę.

Radny Mańkowski zapytał jeszcze, czy jest na to Certyfikat?

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że jest podpisana umowa z firmą, na której serwerze Wydział pracuje. Firma gwarantuje poprzez swój serwer pełną ochronę danych osobowych na podstawie umowy zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Firma na pewno posiada taki certyfikat. Do dnia dzisiejszego nie było przypadku wycieku danych, czy nawet prób.

Radny Mańkowski poprosił, aby to dokładnie sprawdzić, czy firma posiada certyfikat, ponieważ nie może być wątpliwości w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji dodał, że był jedną z osób, która prowadziła wywiadownię gospodarczą,  sprawdzała tę firmę. Firma poznańska ma certyfikat międzynarodowy SSL na zabezpieczenie danych przesyłanych przez Internet. Jest to ten sam certyfikat, który posiada Wielkopolski Bank Kredytowy dla swoich klientów posiadających konta internetowe. To jest doskonała rekomendacja, bowiem do tej pory nie wymyślono lepszego certyfikatu zabezpieczeń danych osobowych, przesyłanych internetem. Starostwo tego certyfikatu nie może mieć, ma go firma i w umowie jest napisane, że ta firma go posiada.

Radny Biernacki dodał, że słuchając radia czy telewizji słyszy się, że do Pentagonu się  włamują, więc nie można z góry zakładać, że coś takiego nie może mieć miejsca. Po co ktoś ma się włamywać do takiego systemu.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że jest przeciwny ochronie danych osobowych, ponieważ to służy korupcji. Chyba dobrze, że każdy wszystko wie o drugim człowieku.

Przewodniczący Komisji dodał, że te dane nie są przechowywane w internecie, one tylko są przesyłane. 

Radny Biernacki zapytał, jak jest odnośnie danych związanych z prawami jazdy? Jak one są przekazywane?

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że dane związane z prawami jazdy przekazywane są drogą satelitarną. Natomiast dane dotyczące pojazdów zgrywane są na płycie i przekazywane bezpośrednio do Wojewódzkiego Ośrodka Informatyki.

Pan Naczelnik dodał, że organizując oddziały w gminach zostały zakupione skrzynie z dobrym zamknięciem. Poza tym jeżeli przewożone są tablice, to w tym samym transporcie nie ma nalepek. Druga kwestia, to zobowiązano wszystkich pracowników, aby ilość dokumentów przewożonych była jak najmniejsza, tylko to co musi być. W oddziałach są szafy metalowe do przechowywania dokumentów.

Radny Mańkowski zapytał, czy sposób przewożenia dokumentów był oceniany przez odpowiednie służby? Chodzi o wyeliminowanie wszystkich zagrożeń i mieć pewną gwarancję. Poszczególne gminy winno się zobowiązać, aby poniosły koszty na zabezpieczenie przewożonych dokumentów. Służby powiatowe powinny ocenić sposób przewożenia dokumentów, aby mieć pełne bezpieczeństwo i jeżeli były by z tego powodu koszty, to obciążyć nimi poszczególne gminy, z którymi zawarte jest porozumienie.

Pan Naczelnik powiedział, że rozumie, iż jest to wniosek. Podczas spotkania z wójtami i burmistrzami wyraźnie zastrzeżono, że za przewóz odpowiadają gminy. Cała odpowiedzialność od momentu przekazania skrzynki sekretarzowi gminy do momentu przejęcia dokumentów przez naszego pracownika w starostwie za te dokumenty ponosi gmina. 

Radny Mańkowski zapytał, czy była ocena tej formy przewozu?

Radny Biernacki odpowiedział, że skoro odpowiedzialność ponosi gmina, to po co szukać dziury w całym.

Radny Mańkowski  dodał, że taki wniosek złożył i go nie wycofa.

Radny Orliński zapytał, ile od tej operacji, gdzie wpłaca się po 1 zł, trafia do Centralnej Ewidencji?

Pan Naczelnik odpowiedział, że rozporządzenie określa, że za wydanie dowodu rejestracyjnego płaci się 1 zł, za wydanie pozwolenia czasowego też 1 zł, ale jeżeli dostaje się nowe tablice z nalepkami z dowodem, to płaci się 3 zł. Przez pierwszy tydzień zebrano 408 zł, a przez drugi 417 zł.

Przewodniczący Komisji zapytał, jak będzie odbywało się wydawanie dowodów rejestracyjnych, czy na dotychczasowych zasadach, czy też nowe rozwiązania zostaną wprowadzone?

Pan Naczelnik odpowiedział, że z tego co wiadomo to będzie wymiana dowodów rejestracyjnych na mały kwadratowy kartonik, gdzie diagnosta będzie wklejał hologram. Wszystko idzie w takim kierunku, ponieważ zdobyte doświadczenia odnośnie praw jazdy są pozytywne, w związku z czym taki kierunek działania. 

Przewodniczący Komisji powiedział, jak będzie wyglądała praca oddziałów po wprowadzeniu Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców kiedy Wydział otrzyma sprzęt komputerowy i wiadomo, że w gminach nie będzie mogło to się odbywać.

Pani Wicestarosta powiedziała, że cały czas myśli się o tym. Obserwuje się na bieżąco w jakim kierunku zmierzają rozwiązania i przyjmie się taki kierunek, aby był najlepszy i kompatybilny z dalszym funkcjonowaniem oddziałów.

Radny Wierzowiecki powiedział, że ewidencja pojazdów będzie dopiero funkcjonować za trzy lata.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania odnośnie raportu dotyczącego komunikacji ? Pytań więcej nie było.

Radny Edward Mańkowski poprosił o przegłosowanie jego wniosku, który brzmi: Wydział Komunikacji winien wystąpić do Komendy Miejskiej Policji celem wydania stosownych zaleceń, ewentualnie dokonał oceny obecnego systemu przewozu dokumentów przez Wydział.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za wnioskiem radnego Mańkowskiego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 1

Przeciw – 2

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został odrzucony.

8. Analiza raportu przygotowanego przez Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej.
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Małgorzatę Szymańską – Naczelnika Wydziału Geodezji o przedstawienie informacji.

Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Pani Małgorzata Szymańska powiedziała, że raport został sporządzony na koniec października 2003 roku. Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej  powstał z dniem 1 sierpnia 2002 roku. Dotychczasowy zakres zadań Wydziału Geodezji pomniejszono o obsługę techniczną części zadań  nałożonych na starostę poprzez zapis art. 7d ustawy prawo geodezyjne i kartograficzne. W powiatowym ośrodku zatrudnionych było 7 osób, z wyłączeniem stanowiska kierownika, ponieważ stanowisko kierownika powierzono Geodecie Powiatowemu, który jest pracownikiem Starostwa Powiatowego. Geodeta Powiatowy pobierał swoje wynagrodzenie za pracę z Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej , co nie było zgodne z przepisami. Powiatowy Ośrodek wykonuje dwie zasadnicze grupy zadań: 1) obsługa techniczna zgłoszonych prac geodezyjno – kartograficznych przez jednostki wykonawstwa  geodezyjnego i kartograficznego oraz  2) zleceń złożonych przez osoby fizyczne. Jako samodzielna jednostka organizacyjna Ośrodek wykonywał wszelkie niezbędne czynności związane z prawem pracy i prawem finansowym. Ponadto Ośrodek zajmował się archiwizacją i udostępnianiem materiałów podmiotom prowadzącym działalność gospodarczą, związana z geodezja i kartografią a także osobom fizycznym w zakresie przez nie żądanym, np. mapy do celów informacyjnych. Utworzenie gospodarstwa pomocniczego spowodowało sztuczne rozdzielenie pewnej całości. Nastąpiło utrudnienie związane z aktualizacją. Po dokonaniu kontroli przez pracownika upoważnionego przez starostę wydziału dokumentacja musiała być zaewidencjonowana w Powiatowym Ośrodku i dopiero w tym momencie można było przekazać dokumentacje do wydziału, aby tam wydać decyzje. Jednym z zadań Wydziału jest wydawanie wypisów i wyrysów z operatu ewidencji gruntów i budynków, jednak z uwagi na fakt, ze mapy ewidencji gruntów i budynków znajdują się w Powiatowym Ośrodku wyrysy przygotowywane są przez pracowników gospodarstwa pomocniczego, a opłaty pobierane przez Wydział Geodezji. W okresie udostępniania baz danych gminom w ramach zajmował się pracownik Powiatowego Ośrodka, pomimo, że część opisowa prowadzona jest przez Wydział Geodezji. W tej chwili te dane nie są udostępniane. Czynności techniczne związane z uzgadnianiem projektu usytuowania sieci uzbrojenia terenu wykonywane są w Ośrodku. Sam proces uzgadniania dokumentacji projektowej musi jednak odbywać się w Wydziale Geodezji, ponieważ ostateczną opinię o pozytywnym bądź negatywnym zaopiniowaniu usytuowania projektowanych mediów dokonuje przewodniczący ZUDP, a przewodniczącym może być tylko pracownik starostwa posiadający uprawnienia geodezyjne. Poprzez utworzenia gospodarstwa pomocniczego i przekazanie części technicznej zadania do Powiatowego Ośrodka nastąpiło skomplikowanie procesu uzgadniania dokumentacji projektowej. Zakładanie i aktualizacja mapy numerycznej, ta mapa to jest ostateczna postać mapy, bo zawiera wszystkie niezbędne informacje. W chwili obecnej nie zakładano tych map. Z uwagi na to, że budowa mapy jest procesem skomplikowanym i dość drogim, a wszystkie dotacje przeznaczano na prace modernizacji ewidencji gruntów i budynków. W tej chwili wskazane było by przystąpić do tych prac. Utworzenie gospodarstwa pomocniczego spowodowało konieczność wyodrębnienia stanowiska nie związanego z bezpośrednia realizacją zadań z zakresu geodezji i kartografii tzn. zajmującego się księgowością i kadrami. Z uwagi na negatywne odniesienie się starosty do wniosku o zatrudnienie osoby wykwalifikowanej na to stanowisko, zaistniała konieczność przekwalifikowania się jednego z pracowników ośrodka. Ośrodek finansował się z przychodów związanych ze świadczonymi usługami i posiadał odrębny rachunek bankowy. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury  z listopada 2002 roku określiło szczegółowe zasady gospodarki finansowej Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. Wśród tych celi nie ma takiego zapisu, aby środki funduszu były przeznaczane na płace i pochodne pracowników. Ze względu na utworzenie gospodarstwa pomocniczego największą część  wpływów na fundusz powiatowy przeznaczano na płace i pochodne. W ogólnej kwocie stanowiło to 40 % ogólnej kwoty wpływów.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy na tym etapie można skończyć i przejść do zadawania pytań?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że tak i poprosiła o pytania.

Radny Wierzowiecki  zapytał o mapy ewidencji gruntów w gminie Lubień Kujawski we wsi Wąwał, czy to na dzień dzisiejszy jest aktualne?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że cała gmina Lubień Kujawski jest w bardzo dobrej sytuacji, ponieważ posiada mapy numeryczne ewidencji gruntów na cały obszar i mapy sytuacyjno – wysokościowe także posiada. Prace te były prowadzone w roku ubiegłym, w czerwcu. Być może nie precyzyjnie wyrazili się petenci.

Przewodniczący Komisji zapytał czy na terenie gmin funkcjonuje pełna cyfrowa mapa numeryczna?

Pani Szymańska odpowiedziała, że może pełna cyfrowa to nie, ale ewidencji gruntów i budynków, tj. gmina Fabianki, Lubień, Boniewo, Brześć Kujawski i miasta: Lubień Kujawski, Brześć Kujawski, Lubraniec. Wydawane są decyzje zatwierdzające modernizacje ewidencji gruntów i budynków. Decyzja zawiera wyczerpującą informację. Do końca tego roku należy przygotować miasto Chodecz i miasto Izbica Kujawska, ponieważ przekazane dane z obszaru poznańskiego  są bardzo złej jakości. 

Radny Orliński zapytał, jak nasz powiat wygląda na tle innych powiatów?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że nasz powiat jest największym w województwie i wygląda bardzo dobrze. W pewnym momencie powiat był w czołówce. Przed utworzeniem gospodarstwa pomocniczego prace były prowadzone w sposób intensywny. Gospodarstwo pomocnicze spowodowało, że nie można było przeznaczać takich środków, aby przyśpieszyć ten proces,  ale teren całego powiatu posiada pokrycie mapą znajdującą się w komputerze, jeżeli chodzi o ewidencję gruntów i budynków. Może to być ta lepsza forma – mapa wektorowa i gorsza rastrowa.

Radny Orliński powiedział, że z informacji wynika, że gospodarstwo pomocnicze nie pomogło w realizacji zadań, tylko wydłużyło proces. Wobec tego, dlaczego zostało utworzone?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że jej opinia na ten temat była negatywna, chodziło tutaj o względy finansowe, a mianowicie o zejście z funduszu płac.

Radny Orliński zapytał o komputerowy rejestr gruntów pod kątem Unii Europejskiej. Czy to jest związane z geodezją?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że jest to związane. Na początku ubiegłego roku przekazywano kopie baz danych, w związku z czym zmieniono oprogramowanie, należało je  dostosować i bazy były poprawiane, następnie te bazy danych zostały przekazane do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, gdzie Agencja z kolei wyłoniła  wykonawcę kontrolującego poprawność tych baz i pod koniec roku otrzymano raporty, dotyczące błędów polegające na braku PESEL, brak NIP itp., a osoby zainteresowane w ciągu 30 dni od daty powstania zmiany są zobowiązane powiadomić starostę o dokonaniu zmiany, ale skoro jest takie podejście, to takie błędy powstają i Wydział nie jest w stanie sam uzupełnić tych danych.

Radny Orliński zapytał, czy był sens tworzenia gospodarstwa?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że były inne przepisy i była taka możliwość, aby to wykorzystać.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pani Naczelnik? Więcej pytań nie było.

9. Analiza raportu przygotowanego przez Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami
Przewodniczący Komisji poprosił zastępcę Naczelnika Wydziału Geodezji o przedstawienie informacji.

Zastępca Naczelnika Wydziału Geodezji pani Elżbieta Żuchowicz powiedziała, że odniesie się do sytuacji, gdzie zostały dokonane zmiany. Odnośnie punktu pierwszego Powiedziała, że przedstawi syntetyczne informacje na temat raportu. Jeżeli chodzi o Zespół Szkół w Lubrańcu, sprawa w NSA jest nie zakończona, w związku z tym jest to kwestia otwarta. Podobnie jest w Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu, również nie ma wyroku NSA, w związku z powyższym nie może być mowy o sprzedaży.

ZS w Lubrańcu - Marysinie. Na nieruchomości będącej w użytkowaniu tej jednostki znajduje się budynek mieszkalny, w którym znajduje się 8 lokali mieszkalnych. Po przeanalizowaniu informacji przedstawionej przez Wydział Zarząd Powiatu uznał, że nie widzi możliwości sprzedaży tych lokali. Od strony prawnej nie ma przeszkód, aby te lokale wynajmowane na czas oznaczony bądź nie oznaczony mogły być przedmiotem sprzedaży. Tak jak jest napisane, z tymi najemcami, gdzie jest zawarta umowa na czas nieoznaczony, sprzedaż może nastąpić z bonifikatą zgodnie z zasadami sprzedaży nieruchomości ustalonymi w uchwale przez Radę. Jest tam problem, który wymaga rozwiązania kwestii kotłowni, która wspólnie  ogrzewa budynek mieszkalny i szkołę. Jest to rzecz do uregulowania prawnie w taki sposób, żeby ustanowić udziały na tej nieruchomości i zapewnić ogrzewanie i budynku i szkoły. Podział geodezyjny jest zakończony, w związku z tym nieruchomość od tej strony jest przygotowana. 

Zespół Szkół w Kowalu. Przy ulicy Kołłątaja znajduje się budynek, który jest nazwany  dydaktyczno mieszkalny. Znajduje się tam 6 lokali mieszkalnych, które zajmują powierzchnię 250 m2, cały budynek stanowi powierzchnie 1340 m2. Jak wynika z ostatnich interpretacji ze stycznia tego roku, istnieje wątpliwość co do podstawy prawnej, co do tego, że ten budynek nie uznany jako mieszkalny, ponieważ powierzchnia mieszkaniowa zajmuje mniej niż 50 % powierzchni całkowitej jest przeciwwskazaniem do tego, aby uznać go jako budynek mieszkalny i sprzedać lokale mieszkalne najemcom. Jest to nowa interpretacja i wymaga ze strony Pani Naczelnik dokładniejszego zbadania. Jak wynika z art. Rzeczypospolitej odnosi się to do definicji budynków, które są we władaniu jednostek i przedsiębiorstw skarbu państwa, nie mniej jednak redaktor artykułu powołuje się na rozporządzenia, które definiują pojęcie budynku, ponieważ ani ustawa o gospodarce nieruchomościami, ani ustawa o własności lokali nie definiuje tego pojęcia – budynku mieszkalnego, zatem należy uznać, że ta definicja  odnosi się również do nieruchomości, które są przedmiotem własności jednostek samorządu terytorialnego, czyli tutaj jest ta wątpliwość i wymaga to jeszcze głębszej analizy od strony prawnej. Ponadto najemcy w tym budynku mają umowy zawarte na czas trwania stosunku pracy. Oznacza to, że wyłącza sprzedaż  na dzień dzisiejszy w ogóle ze sprzedaży, ponieważ tak stanowią o tym przepisy. Można uznać, że te dwa elementy powodują, że na dzień dzisiejszy te lokale nie mogą być przedmiotem sprzedaży.

Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim – kwestia sprzedaży działki, która jest wpisana do rejestru zabytków, tworzy obiekt dworsko – pałacowy. Zgodnie z nową ustawą o ochronie dóbr kultury istnieje możliwość wystąpienia do konserwatora o wyłączenie tej działki, ponieważ ona utraciła charakter parkowo zabytkowy, z tym, że jest to dość długa procedura. Konserwator zabytków prowadzi nowe postępowanie w sprawie wyłączenia i zapada właściwa  decyzja.

Stary Brześć – w raporcie jest napisane, że można spodziewać się, że stosowne postanowienie o zasiedzeniu będzie wydane, bo w tej chwili jest brak dokumentu stwierdzającego, że Skarb Państwa jest właścicielem, a co za tym idzie konsekwentnie Powiat nie może nabyć tej nieruchomości. Była obietnica Sądu, że taka decyzja zostanie wydana do końca roku, ale na dzień dzisiejszy tego postanowienia o zasiedzeniu nie ma. W związku z powyższym sprzedaż tych lokali jest w tej chwili niemożliwa.

Zespół Szkół w Izbicy – na dzień pisania raportu nie było decyzji przyznającej własność powiatu, w tej chwili taka decyzja jest i czeka na uprawomocnienie się. Na jednej z tych działek znajduje się internat oraz budynek gospodarczy i uregulowanie tego stanu prawnego poprzez wydanie decyzji  przyznającej własność powiatu, daje możliwość ewentualnego rozdysponowania, jeżeli taka konieczność istnieje.

Reasumując, to wszystkie nieruchomości, których Powiat jest właścicielem, tak się złożyło, że mają duże ograniczenia, jeżeli chodzi o możliwość dysponowania nimi, w szczególności chodzi o ustawę o ochronie dóbr kultury.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, w kwestii budynku gospodarczego, o który to budynek chodzi, czy ten długi, czy krótki ?

Pani Zuchowicz odpowiedziała, że to jest cała działka i tam są dwa budynki i trudno jest powiedzieć.

Radny Biernacki dodał, że pyta dlatego, że tam prowadzona jest działalność gospodarcza, czy będą z tego tytułu jakieś profity.

Przewodniczący Komisji zapytał o Zespół Szkół Rolniczych w Kowalu przy ulicy Kołłątaja. Z tego co powiedziała Pani Naczelnik wygląda na to, że w myśl tej nowej ustawy nie będzie można tego budynku sprzedać, ponieważ powierzchnia mieszkań jest mniejsza niż połowa budynku.

Pani Naczelnik sprostowała, że nie jest uważany za budynek mieszkalny. Sprzedać lokale będzie można po zmianie przepisów ujętych w zasadach, tam gdzie się mówi o tym, że nie będą sprzedawane lokale, które są wynajęte na czas trwania stosunku, a tam wszystkie są tak wynajęte, czyli to jest jedna i to bardzo  zasadnicza przeszkoda, żeby w ogóle sprzedać, a jeżeli nawet ustąpi ta przeszkoda, bo zasady mogą być zmienione, to przepis, który mówi o tym, że bonifikaty mogą być stosowane w budynkach mieszkalnych jakby tutaj jest ograniczony, bo wówczas Rada mogłaby tylko przyznać bonifikaty w stosownej uchwale dla tych najemców, którzy zamieszkują w takim budynku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że pytanie swoje kieruje już nie do Pani Naczelnik, ale do Zarządu, ponieważ część tego budynku nie jest użytkowana  tak bardzo intensywnie. Czy nie ma takiej możliwości, aby bardziej zagospodarować tę część budynku, albo wystawić tę część razem z mieszkaniami na sprzedaż. Wiadomo, że mieszkają tam również osoby związane z Powiatem i  również chciałyby skorzystać z tej bonifikaty, a z tego co powiedziała Pani Żuchowicz nie będzie to formalnie możliwe. Wydzielenie tej części, która nie jest wykorzystywana na mieszkania i nie jest tak intensywnie użytkowana, mogłaby być sprzedana jako mieszkanie. Stanowiło by to dość duży dochód dla powiatu, bo wtedy nie było by to sprzedane z bonifikatą, tylko w drodze przetargu. Albo wykorzystać to na inne cele.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny odpowiedział, że ta sprawa jest znana Zarządowi i Panu Rudzińskiemu. Poszukuje się najlepszego, optymalnego rozwiązania, bo zarówno jeśli chodzi o zagospodarowanie tej powierzchni, która nie do końca jest efektywnie wykorzystywana na cele dydaktyczne, jak i chodzi o kwestię mieszkań, o której powiedziała Pani Naczelnik  problem w najbliższym czasie zostanie rozstrzygnięty. Jeżeli chodzi o mieszkania, to sprawa będzie się sprowadzać do tego, czy dotychczasowi najemcy będą zainteresowani zakupem w drodze przetargowej, bo to oczywiście podniesie cenę nabycia takiego mieszkania. Jeżeli takie zainteresowanie będzie, to będzie wiadomo w jakim kierunku pójść. To się będzie wiązało z tym pierwszym pytaniem., bo wtedy trzeba będzie sobie zadać pytanie, czy cały obiekt przy ulicy Kołłątaja będzie podlegał sprzedaży w drodze przetargu. Niewątpliwym atutem tego budynku jest jego bardzo dobra lokalizacja, co powinno zdecydowanie podnieść zainteresowanie potencjalnych nabywców w jego zakupie. Raport ma na celu pomóc w podjęciu szybkiej i trafnej decyzji. 

Radny Edward Mańkowski powiedział, że ten temat się całkowicie rozjaśni wtedy, kiedy zostanie powołana Komisja do celów oświatowych, tzn. do analizy sytuacji w oświacie i wysunięcie wniosków co do dalszych działań w tym kierunku. 

Radny Orliński zapytał, czy został rozwiązany problem z mieszkańcami DPS w Wilkowiczkach odnośnie sprzedaży mieszkań?

Pan Starosta odpowiedział, że tak, że przed świętami zostały podpisane wszystkie akty notarialne, tym samym akt sprzedaży tych mieszkań został zakończony. Nie było łatwe to zadanie, ale się udało. Determinacja była duża, jak i ze strony lokatorów tak i Zarządu. Pozostaje kwestia do uregulowania z korzyścią dla mieszkańców energii cieplnej. W najbliższym czasie Pani Dyrektor zostanie zobowiązana do przeanalizowania i przeprowadzenia rozmów z lokatorami, aby rozważono  możliwość zainstalowania własnej, lokalnej kotłowni przy bloku. Wtedy zdecydowanie obniżyło by to nasze  koszty funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej.

Przewodniczący Komisji powiedział, że podczas kontroli Komisja Rewizyjna wykazała pewne zdziwienie, że w momencie projektowania nowej kotłowni nie przewidziano w ogóle podłączenia Domu z mieszkańcami tego bloku, dopiero później została zawarta umowa z firma na podłączenie ciepłociągu. Wtedy Komisja Rewizyjna była niezadowolona z tego faktu, że to zostało pominięte.

Pan Starosta powiedział, że należy dodać, że prace trwające nad projektem i wykonaniem miały miejsce w roku 2000/2001.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do omawianego raportu? Pytań więcej nie było.

10.  Opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy Komisji za rok 2003
Przewodniczący Komisji powiedział, że sprawozdanie zostało wszystkim radnym dostarczone w materiałach na sesję. Sprawozdanie zawiera ostatnie posiedzenie Komisji, na którym to było argumentowane rozpatrywanie poszczególnych raportów.  Następnie zapytał, czy do przedstawionego sprawozdania są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania z działalności Komisji za 2003 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie z działalności Komisji za rok 2003 zostało przyjęte.
11. Sprawy różne
Przewodniczący Komisji poinformował, że otrzymał pismo od Pana starosty w sprawie wytypowania osoby – przedstawiciela Komisji Administracji do pracy w Zespole Doraźnym, który zajmował się zdiagnozowaniem pod względem rzeczowym i finansowym stanu obecnego funkcjonowania oświaty w Powiecie Włocławskim. Przewodniczący Komisji poprosił o podanie kandydatury.

Radny Grzegorz Biernacki zgłosił Pana Edwarda Mańkowskiego.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy Pan Mańkowski wyraża zgodę? 

Radny Mańkowski  odpowiedział, że wyraża zgodę.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. W związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za tym, aby Pan Edward Mańkowski był członkiem Zespołu Doraźnego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za  - 3 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Pan Edward Mańkowski został wytypowany z ramienia Komisji Administracji do pracy w Zespole Doraźnym, który będzie zajmował się problemem oświaty.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych są jeszcze jakieś sprawy. Innych spraw i pytań nie było.

12. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński o godzinie 1110 dokonał zamknięcia obrad komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji  

  Administracji, Ładu 

i Porządku Publicznego 

oraz Spraw Obronnych 

    Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

