Protokół nr 10/04

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

odbytego w dniu 20 stycznia 2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 20 stycznia 2004 roku o godzinie 1400  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Piotr Zbonikowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach  Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego oraz  Wicestarosty Pani Joanny Idczak,.

2.    Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.     Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji dla przypomnienia wszystkim odczytał porządek obrad a następnie zapytał, czy do tego porządku są uwagi, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku  z tym Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad z wykreślonym punktem  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw-0 
Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4.     Przyjęcie protokołu nr 9/03 z dnia 23 grudnia  2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 9/03 z dnia 23 grudnia  2003 roku został przyjęty.

5. Opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy Komisji za rok 2003

Przewodniczący Komisji odczytał sprawozdanie z działalności Komisji za rok 2003, a następnie zapytał, czy do przedstawionego sprawozdania są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw- 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie z realizacji planu pracy za rok 2003 zostało przyjęte.

Sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej  za rok 2003 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji poinformował, że otrzymał odpowiedź od Pana Starosty na wniosek Komisji, dotyczący powołania Doraźnego Zespołu, który zajął by się sprawami oświaty w roku 2004, wszelkimi sprawami dotyczącymi internatów. Pan Starosta zaproponował, aby udział w tych pracach brało po jednym z przedstawicieli wszystkich komisji. W związku z tym również jeden przedstawiciel z Komisji Edukacji, ponieważ i tak wypracowany przez ten zespół raport, czy wnioski  w pierwszej kolejności trafią pod obrady tej właśnie komisji. Przewodniczący Komisji poprosi o podanie kandydatur.

Radny Edward Mańkowski zaproponował, aby Przewodniczący Komisji został przedstawicielem Komisji Edukacji. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że Przewodniczący Komisji będzie odgrywał główną rolę, ponieważ całość wniosków i uwag trafi na komisję, a pracą w tych zespołach niech zajmą się osoby, które maja internaty na swoich terenach.

Radny Arkadiusz Gąsiorowski zaproponował Pana radnego Jerzego Pawłowskiego.

Radny Jerzy Pawłowski odpowiedział, że jest zaskoczony tą propozycją, ale na terenie gminy Lubraniec są dwa internaty i zdaje sobie sprawę, że sprawy oświaty są bardzo ważne.

Radny Mańkowski zapytał, czy w takim razie Pan Zbonikowski- Przewodniczący Komisji Edukacji będzie umocowany w pracach bezpośrednich zespołu? Radny uważa, że Przewodniczący Komisji powinien  brać bezpośredni udział, bo są to sprawy oświaty.

Przewodniczący Komisji dodał, że pierwotnie zakładano, że w pracach tych będzie brało udział 3 radnych, taki był wniosek Komisji.

Radny Gąsiorowski powiedział, że jego zdaniem jedna osoba wystarczy, ponieważ nie ma potrzeby , aby zespół rozrastał się do takich rozmiarów.

Przewodniczący Komisji dodał, że według niego zasadnym byłoby, aby jednak Przewodniczący uczestniczył bezpośrednio w tych pracach, a nie tylko przyjmował materiały już wytworzone. Zespół powinien składać się z fachowców.

Radny Gąsiorowski odpowiedział, że Pan Pawłowski jest doskonałym fachowcem. Z pozostałych komisji też zostały wybrane odpowiednie osoby.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że nie ma nic przeciwko Panu Pawłowskiemu, ale padł również wniosek Pana radnego Mańkowskiego, że dobrze byłoby, aby w trakcie tworzenia projektu dotyczącego oświaty  był Przewodniczący Komisji. 

Radna Janina Mierzwicka zapytała Pana Starostę, czy przewidziane jest, aby Przewodniczący Komisji Edukacji brał udział w pracach zespołu?

Pan Starosta odpowiedział, że nie zakładał składu osobowego zespołu. To jest wola radnych, jaki skład zaproponują.

Przewodniczący Komisji powiedział, że takie pytania zadawane Panu Staroście są niezasadne i niezręczne. 

Radna Mierzwicka odpowiedziała, że nie ma w tych pytaniach nic niezasadnego. Radna zadała takie pytanie i uzyskała na nie odpowiedź. Radna zapytała Pana Starostę, czy nie obraziła go takim pytaniem?

Pan Starosta odpowiedział, że bardzo się cieszy, że takie pytania padają, bo może na nie odpowiedzieć i nie ma żadnych niedomówień.

Przewodniczący Komisji powiedział, że Pan Starosta sugeruje, aby był jeden przedstawiciel, natomiast Komisja wnioskowała, aby było trzech przedstawicieli.

Radny Mańkowski dodał, że należałoby się zastanowić nad składem liczebnym, bo wiadomo, że za dużo osób też nie może być, bo technicznie będzie trudno się zebrać, ale radny nie może sobie wyobrazić tak ważnej pracy nad oświatą, bez przedstawiciela w postaci Przewodniczącego Komisji.

Radny Gąsiorowski powiedział, że wobec tak przyjętej koncepcji, to z innych komisji też powinni być tylko przewodniczący, a jednak tak nie jest.

Przewodniczący Komisji dodał, że radny Gąsiorowski myli pojęcia, ponieważ zespół będzie się zajmował przede wszystkim sprawami oświaty, nie będą to sprawy służby zdrowia. Gdyby to były sprawy służby zdrowia, to winien tam być przewpdniczący komisji zdrowia. 

Radna Mierzwicka zaproponowała, aby skoro są dwie kandydatury, to niech z tej komisji będą dwie osoby wytypowane.
Przewodniczący Komisji uznał, że jest to bardzo dobra propozycja, ponieważ wnioskowano o trzech przedstawicieli, a będzie dwóch z Komisji Edukacji, zatem jest to zasadne.

Radny Mańkowski dodał, że należy przegłosować wniosek Pani Mierzwickiej.

Pan Starosta powiedział, że zanim będzie głosowanie, pragnie poinformować ile osób będzie w tym zespole. Przewidziano, że Pani Wicestarosta będzie przewodniczyła pracy zespołu, a w jego skład wejdzie naczelnik Wydziału Oświaty,  siedmiu, czy ośmiu przedstawicieli komisji stałych plus dyrektorzy jednostek, czyli razem ok. 18 – 19 osób.

Przewodniczący Komisji powiedział, że jedna osoba więcej czy mniej, to nie ma znaczenia. Następnie zapytał, kto jest za wnioskiem Pani radnej Mierzwickiej i przeprowadził procedurę głosowania: 

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za tym, aby przedstawicielem Komisji był radny Jerzy Pawłowski i przeprowadził procedurę głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za tym, aby Przewodniczący Komisji Edukacji był członkiem  zespołu doraźnego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Komisji stwierdził, że Pan Jerzy Pawłowski i Pan Piotr Zbonikowski zostali wytypowani do roboczej komisji zajmującej się sprawami oświaty.

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący komisji zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania? Więcej pytań nie było.

7. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej Pan Piotr Zbonikowski  o godzinie 1435  dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Edukacji,

      Kultury, Sportu i Turystyki

       oraz ds. Unii Europejskiej

           Piotr Zbonikowski

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska 

