Protokół nr 10/03

z posiedzenia Komisji Rolnictwa. Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 2 października 2003 roku

1. Otwarcie obrad 
W dniu 02 października 2003 roku o godzinie 1000 Przewodniczący Komisji Pan Grzegorz Biernacki dokonał  otwarcia obrad  Komisji, powitał wszystkich członków obecnych na posiedzeniu jak również zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pani Joanny Idczak przedstawiciela Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska Pani Elżbiety Achrem, Powiatowego Lekarza Weterynarii Pana Stanisława Wojciechowskiego oraz p.o. Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Pana Wojciecha Dzika. Przewodniczący Komisji poinformował, że na dzisiejsze obrady nie mógł przybyć przedstawiciel Kuj. Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych.
2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 3 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad i zapytał, czy do tego porządku są uwagi, bądź inne propozycje? Radny Leszek Komorek zaproponował, aby z uwagi na to, że na obrady nie przybył przedstawiciel Zarządu Melioracji, który był zaproszony, punkt dotyczący melioracji przesunąć na ostatni z merytorycznych punktów. Przewodniczący Komisji zapytał członków, czy można dokonać takiego przesunięcia i przeprowadził procedurę głosowania. Wszyscy głosowali za przesunięciem tego punktu.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad. Innych propozycji nie było, w związku z tym, zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu nr 9/03 z dnia 4 września 2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z posiedzenia komisji, które odbyło się w dniu 4 września 2003 roku  został sporządzony protokół nr 9/03, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 9/03 z dnia  4 września 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Protokół został przyjęty przez aklamację.

Na obrady przybyli radni: Pan Ireneusz Cichocki i Pan Romuald Czerwiński, w związku z tym w obradach uczestniczy 5 radnych.

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na terenie Powiatu Włocławskiego za rok 2002

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Stanisława Wojciechowskiego – Powiatowego Lekarza Weterynarii o krótkie przedstawienie informacji.

Powiatowy Lekarz Weterynarii – Pan Stanisław Wojciechowski powiedział, że informacja została dość szczegółowo opracowana. Można powiedzieć, że sytuacja sanitarno – weterynaryjna na terenie powiatu była dobra, ponieważ  zanotowano tylko jeden przypadek gruźlicy, jeden brucelozy i jeden przypadek białaczki, która nie jest chorobą zwierzęcą. Nie było wścieklizny i BSE, czyli choroby wściekłych krów. Był jeden przypadek włośnicy, który został zniszczony w zarodku. Pełniony jest nadzór nad zwierzętami ubijanymi w rzeźniach. Gorzej wygląda sprawa bydła padłego, ponieważ nie wszyscy rolnicy zgłaszają w  odpowiednim czasie do Bakutilu, a z kolei Bakutil na czas nie przyjeżdża. 

Następnie Pan doktor poprosił o pytania.

Radny Leszek Komorek zapytał, czy są wykonywane szczepienia ochronne a jeśli tak, to jakie ?

Pan Wojciechowski odpowiedział, że jeśli chodzi o  szczepienia ochronne, to z urzędu się takich rzeczy nie robi. Z urzędu jest tylko bydło badane na białaczkę, gruźlicę i brucelozę. Badania te są przeprowadzane corocznie w jednej trzeciej powiatu. Jeżeli chodzi o białaczkę, to z uwagi na duży procent w stosunku do wymagań zainfekowania gospodarstw robione są badania  w całym rejonie, jak tylko starcza pieniędzy. Na dzień dzisiejszy bruceloza jest w tej jednej trzeciej terenu zbadana, białaczka w ok. 50 %., na jesieni będą jeszcze te badania przeprowadzane. Otrzymano też środki na wykupy bydła. W gospodarstwach, gdzie jest powyżej 50 % na stanie bydło stoi z białaczką w gospodarstwach, ponieważ nie ma podstaw prawnych do wykupu. Ogólnie sytuacja w naszym powiecie jest dobra. Przed likwidacją województwa włocławskiego powiat był urzędowo uznany za wolny od białaczki. Kiedy rozluźniły się granice i zaczęto sprowadzać bydło z byłego bydgoskiego nie było podstaw prawnych aby kontrolować to bydło,  zaczął się kłopot, ale  sytuacja się stabilizuje. Jeżeli chodzi o inne szczepienia np. przeciwko wściekliźnie, jest to szczepienie, za które płaci rolnik.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, jak wygląda sprawa świadectw zdrowia zwierząt ?

Pan Wojciechowski odpowiedział, że od 6 października bieżącego roku będą obowiązywały inne świadectwa, które będzie można wypisywać nawet na spędzie. Takie świadectwo jest ważne 72 godziny.

Przewodniczący Komisji dodał, że chodzi mu również o to, aby spowodować odciążenie lekarzy weterynarii .

Pan Wojciechowski powiedział, że jeżeli chodzi o lekarzy weterynarii, to zarówno badanie mięsa jak i wystawianie świadectw na spęd, jest umową zlecaną przez Powiatowego Lekarza i jeżeli lekarz nie będzie się wyrabiał, to wcale nie musi tego mięsa badać. W Kazankach w tej chwili badają 4 osoby, dwie osoby są przez cały czas w dyspozycji. Jest uproszczenie sprawy przez Ministra, że to będzie mogło być robione na spędzie. Dopiero wtedy, kiedy będzie rolnik wyjeżdżał poza teren naszego powiatu, wtedy będzie musiał mieć świadectwo zdrowia i  z tym świadectwem jechać, ponieważ te sprawy są kontrolowane. 

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że w gminach jest problem z odbiorem zwierząt padłych, ponieważ firmy, które się tym trudnią  robią to bardzo opieszale. Najgorzej jest w okresie letnim, kiedy dochodzi do rozkładu. Czy Lekarz Weterynarii może spowodować czy wpłynąć na te firmy, aby odbierały zwierzęta padłe w okresie letnim w ciągu 12 godzin natomiast w okresie zimowym 24 godzin ?

Lekarz Weterynarii odpowiedział, że określone jest, iż w okresie letnim w ciągu 24 godzin, natomiast w okresie zimowym w ciągu 48 godzin i tego nie można zakwestionować. Ten problem był w poprzednim miesiącu z firmami poruszany, zwracano na to uwagę, ale oni tłumaczą, że ta sprawa już jest dograna, pozostaje jedynie kwestia zgłoszeń. Niektóre gminy wymagają, żeby to zgłoszenie nie było od rolnika tylko od nich, bo oni za to płacą. Między innymi dlatego ten czas się wydłuża. Jeżeli takie problemy występują, należy je pisemnie zgłaszać, ponieważ wtedy jest dokument na to, kiedy i jaka gmina zgłaszała problem. Najgorszy był problem w miesiącu maju, czerwcu, ponieważ był badany tylko jeden mózg zwierzęcia padłego, bo takie badania muszą być wykonywane. Wyglądało na to, że nie było padłych zwierząt, a potem statystyki mówią co innego. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy takie zgłoszenia trafiają do Agencji?

Pan Doktor odpowiedział, że od razu robi się zgłoszenie. Jak została przysłana lista i się okazało, że 40 szt. padło, a nie ma żadnych danych na to. Dopiero po dogłębnej analizie okazało, że część tych sztuk była dobitych, część to były cielęta, a Agencja miała tylko ilości sztuk według paszportów, za całe półrocze.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania :

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na terenie Powiatu Włocławskiego za rok 2002 został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na terenie Powiatu Włocławskiego za rok 2002 stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska na terenie Powiatu Włocławskiego za rok 2002

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Elżbietę Achrem o przedstawienie informacji.

Przedstawiciel WIOŚ – Delegatury we Włocławku Pani Elżbieta Achrem powiedziała, że materiał został bardzo szczegółowo opracowany, w związku z tym nie będzie go omawiała i poprosiła o konkretne pytania.

Radny Ireneusz Cichocki powiedział, że chodzi mu o analizę zanieczyszczeń gleb, ponieważ gleby zostały badane gleby rolnicze i gleby leśne. Ostatnie badanie gleb było robione w roku 1996, czy później takie badanie nie były już wykonywane ?

Pani Achrem odpowiedziała, że te badania były bardzo szczegółowo przeprowadzone, bardzo dużo punktów było wyznaczonych na terenie całego województwa, każda gmina była przebadana na różnych typach gleb. Na tak szeroką skalę badań Stacja Chemiczno – Rolnicza w Bydgoszczy jeszcze nie prowadziła. Generalnie rzecz biorąc, gleby jest to taki komponent,  w którym zmiany następują bardzo powoli. To nie jest tak, że w ciągu danej godziny może się zmienić jakość danej wody, jak się coś do niej wprowadzi. W związku z powyższym przyjmuje się, że po takich badaniach jest ocena na ok. 5 lat. Poza tym badania te są bardzo kosztowne, dlatego ten problem tez należy mieć na uwadze. Stacja bada te gleby w sytuacjach newralgicznych, głównie przy trasach komunikacyjnych, żeby określić, jak daleki wpływ i zasięg ma taka trasa na zawartość metali ciężkich i węglowodorów aromatycznych, powstających ze spalania paliw samochodowych. W tym roku generalnie stwierdzono przekroczenia w punktach ok. 5 m od jezdni. W punktach dalszych tych przekroczeń nie ma. W zeszłym roku badania były robione przy trasach wylotowych na Płock,  to jest teren leśny i tam nie było przekroczeń i na drodze wylotowej w okolicach Konina, ale tam stwierdzono przekroczenia siarczanowe i tutaj wpływ miał y dwie duże ciepłownie. Badania te zostały bardzo szczegółowo opisane w monitoringu ziemi, wydanym w 1998 roku. Są to dane cały czas aktualne i można się nimi posiłkować.

Radny Cichocki zapytał, czy te badania w 1998 roku były robione pod względem zawartości metali ciężkich w glebach ?

Pani Achrem odpowiedziała, że tak. Generalnie rzecz biorąc na naszym terenie nie stwierdza się przekroczenia metalami ciężkimi, natomiast absolutnie wszędzie stwierdza się przekroczenia siarczanowe. Jest jednak wpływ przemysłu na zawartość tych metali.

Radny Cichocki zapytał, czy tlenkiem siarki to tylko Anwil zanieczyszcza ?

Pani Achrem odpowiedziała, że jest duża emisja na terenie miasta z trzech głównych źródeł, to jest ciepłownia Zazamcze, Drumet i Anwil.  90 % zanieczyszczeń pochodzi z tych zakładów.

Radny Cichocki zapytał, czy nie warto się pokusić o porównanie dwóch gmin: Fabianki i Lubanie.

Pani Achrem odpowiedziała, że można. Stacja jest otwarta na wszelkie badania. Zawsze Wojewódzki Inspektor zwraca się do Starosty o takie zapotrzebowanie, co by ewentualnie w przyszły roku Starosta widział, żeby było badane. Na podstawie takich zapotrzebowań jest tworzony program, na ogół większość badań wchodzi  do tego monitoringu. Ten program musi być opracowany odpowiednio wcześnie, aby wszystkie dokumenty, cała wycena trafiła do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska do 15 października. Wojewódzki Inspektor pod koniec lipca do sierpnia wysyła takie zapytanie co ma być badane.

Radny Cichocki zapytał, czy nie można by było przeprowadzić monitoringu hałasu na skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej Tupadły- Gostynin  z drogą powiatową Włocławek  - Choceń  i podobny problem zbadać w miejscowości Brześć Kujawski.

Pani Achrem odpowiedziała, że Brześć Kujawski był monitorowany w tym roku, droga na Radziejów i jeszcze kilka innych punktów, gdzie bardzo blisko są budynki. W przypadku budynków użyteczności publicznej pomiary są robione przy jezdni i przy samym obiekcie, takim jak szkoła, przedszkole. Przy samej drodze to przekroczenie jest bardzo duże, prawie 20 decybeli, natomiast przy budynku jest mniejsze, ale też są przekroczenia. Hałas w tej chwili jest dużym problemem.

Radny Cichocki powiedział, że przy drodze, którą wskazał jest przedszkole, szkoła, ośrodek zdrowia i czy byłaby możliwość zbadania poziomu hałasu i przeprowadzenie analizy. Jest spore zainteresowanie tym problemem i na dzień dzisiejszy Stacja też nie wie jak ta sprawa wygląda.

Pani Achrem odpowiedziała, że badane są jakieś określone drogi w danym roku, czy część miasta.

Radny Cichocki zapytał, czy w takim wypadku radni jako Rada Powiatu może zwrócić się z takim problemem ?

Pani Achrem odpowiedziała, że oczywiście, lecz trzeba zgłosić do 15 października, na następny rok kalendarzowy. Jeśli jest jeszcze wola jakiegoś dofinansowania, to tym bardziej jest to argument nie do zbicia.

Pan Radny Cichocki wobec powyższego zgłosił wniosek, aby przeprowadzić badanie poziomu hałasu na skrzyżowaniu drogi powiatowej Włocławek – Choceń z drogą wojewódzką Gostynin – Tupadły w miejscowości Kruszyn.

Przewodniczący Komisji powiedział, że chciałby usłyszeć opinię naszych władz na ten temat, czy jest to możliwe, czy finansowo Starostwo da radę dofinansować ?

Pan Starosta powiedział, że wniosek został postawiony, z dyskusji wynika, że wniosek jest zasadny, w związku z tym trzeba będzie odpowiedzieć na pytanie skąd wziąć środki finansowe, być może uda się te zadania współfinansować.

Pani Achrem dodała, że takie badania można współfinansować ponieważ są one bardzo kosztowne. W tym roku monitorowana jest droga na Radziejów.

Pan Cichocki dodał, że nie  zgłosił akurat problemu tej drogi, bo akurat tam mieszka, ale taka jest wola mieszkańców. Zgłosił ten problem, ponieważ poprzez takie badanie hałasu można występować o ograniczenie prędkości na tej drodze. Będzie wtedy niezbity argument, że poziom hałasu został przekroczony, a na pewno tak jest.

Przewodniczący Komisji powiedział, że padł wniosek formalny, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tego wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Komisji powiedział, że sądził, iż takie badanie zostanie przeprowadzone również na innych drogach, w innych miejscowościach.

Pani Achrem odpowiedziała, że należy mieć na uwadze, iż Inspekcja tego hałasu nie może tak w nieskończoność badać, ponieważ hałas komunikacyjny mierzy  się od miesiąca maja do końca września, zakładając, że jest to najlepsza, sucha pora, kiedy nie ma czynników innych, jak padający deszcz, ponieważ wiatr musi być mniejszy niż 4 metry na sekundę, ponieważ gdy wiatr jest mocniejszy, to badane są drzewa szumiące, a nie ruch komunikacyjny. Hałas bada się w przeciągu doby od 6 rano do 9- ej, potem od 9 – ej do 11 i tak, aż do 22-ej. W związku z powyższym nie jest fizycznie w stanie, aby 100 punktów zrobić. Dlatego Pani Achrem zaproponowała zrobić jedną drogę.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy badany jest tylko hałas uliczny ?

Pani Achrem odpowiedziała, że badany jest również hałas przemysłowy, przy zakładach, które taki hałas emitują.

Przewodniczący Komisji dodał, że w chwili obecnej również duże dyskoteki powodują  hałas.

Pani Achrem odpowiedziała, że dyskoteki też są kontrolowane, jak również duże kluby nocne. Dokonuje się wtedy pomiarów nocnych. W hałasie są również normy na pory dnia i nocy. Natomiast przy trasach komunikacyjnych pomiary są robione w dzień , w godzinach od 9 do 22 – ej. Przy dyskotekach robi się również interwencyjne pomiary i ktoś kto przekracza hałas ponosi konsekwencje, tak jak by wprowadzał ścieki do rzeki, czy powodował duże zanieczyszczenie powietrza.

Radny Leszek Komorek zapytał, jakie są konsekwencje wpuszczania ścieków do rzeki ?

Pani Achrem odpowiedziała, że jeśli stwierdzi się przekroczenia, to są określone stawki i wylicza się kary. Inspektorat wylicza kary według stawek, natomiast w kwestii egzekwowania kar, to Marszałek Województwa. Kara może być nałożona na podmiot, który prowadzi działalność i przekracza hałas.

Radny Domżalski powiedział, że są takie skrzyżowania dróg powiatowych i krajowych, gdzie hałas jest bardzo duży. Stacja wykona pomiary i na tym koniec. Nie ma możliwości na to, aby Pani wydała decyzję, aby w ciągu dwóch lat wybudować obwodnicę. Wtedy byłyby to konkretne działania, że hałas jest przekroczony i coś z tym trzeba zrobić, a tak wszystko wraca do punktu wyjścia.

Radny Romuald Czerwiński powiedział, że mieszka w pobliżu  stacji paliw, przy trasie nr 1, przy wielkiej dziurze w jezdni i wystarczy, że przejedzie ciężarówka w nocy i wyrwie człowieka ze snu i w zasadzie nie jest to uciążliwe, na co można się skarży, czy to zbadać. Radny wie o tym, że sąsiadka próbowała się walczyć z właścicielem, ale trudno jest cokolwiek udowodnić. Fakt jest faktem, że z tego miejsca wydobywa się nieprzyjemny zapach, były interwencje i nic z tego nie wyszło. Radny zapytał jak wygląda sytuacja przed wejściem do Unii Europejskiej i jak będzie wyglądała potem, czy będą większe fundusze ? Jak wiemy środowisko nasze jest naszym skarbem.

Pani Achrem odpowiedziała, że „złote lata” Inspekcji już minęły. Był taki okres, że była to firma, która miała duże pieniądze i dzięki temu dysponuje dobrym sprzętem. Można powiedzieć, że dobrze jest przygotowana do wejścia do Unii. Firma jest skomputeryzowana, posiada bazę danych. Wiele spraw robi się już pod kątem Unii. Jeśli chodzi o wodę to jest uzależnienie od przepisów. Dla przykładu dość rygorystycznie były określana jakość powietrza, ale jak się okazało to normy unijne są mniej rygorystyczne i pewnie w wielu przypadkach tak będzie. Nasze normy są zawyżone, jesteśmy czystym środowiskiem.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pani Achrem. Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska na terenie Powiatu Włocławskiego za rok 2002 został przyjęty. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska na terenie Powiatu Włocławskiego za rok 2002 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

7. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w zakresie inwestycji melioracyjnych i konserwacji cieków podstawowych za I półrocze 2003 roku oraz przewidywanego wykonania do końca 2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z uwagi na to, iż nie ma przedstawiciela z Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych proponuje przyjąć informację. Na obradach sesji będzie przedstawiciel wówczas odpowie radnym na ewentualne pytania. 

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w zakresie inwestycji melioracyjnych i konserwacji cieków podstawowych za I półrocze 2003 roku oraz przewidywanego wykonania do końca 2003 roku został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w zakresie inwestycji melioracyjnych i konserwacji cieków podstawowych za I półrocze 2003 roku oraz przewidywanego wykonania do końca 2003 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

8. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania. Pytań nie było.

9. Zakończenie obrad 

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Grzegorz Biernacki  o godzinie 11- ej dokonał zamknięcia obrad Komisji,  dziękując wszystkim za przybycie.

                                                                          Przewodniczący Komisji 

                                                     Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

                                                                             Grzegorz Biernacki

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

