Protokół nr 10/04

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 20 lutego 2004 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 20 lutego 2004 roku o godzinie 1430  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego,  Pani Wicestarosty  Joanny Idczak oraz Dyrektora PCPR Pani Agnieszki Łobody.

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje. Innych propozycji nie było, zatem Pan Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu Nr 9/04 z posiedzenia z dnia 19  stycznia 2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 9/04, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi, uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokółu nr 9/04 z dnia 19 stycznia 2004 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół przyjęto przez aklamację.
5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia zawartego w dniu 5 grudnia 2001 roku w przedmiocie prowadzenia spraw przewidzianych dla Powiatowego Zespołu Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności wobec mieszkańców Powiatu Włocławskiego.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor PCPR o przedstawienie informacji na ten temat.

Dyrektor PCPR Pani Agnieszka Łoboda powiedziała, że Starosta Włocławski wystąpił do wojewody Kujawsko – Pomorskiego o uruchomienie Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności dla potrzeb Powiatu Włocławskiego. W grudniu tamtego roku wojewoda wyraził zgodę na powołanie tego typu jednostki. Do chwili obecnej zadanie to na mocy Porozumienia zawartego w dniu 5 grudnia 2001 roku pomiędzy Miastem Włocławkiem a Powiatem Włocławskim realizuje funkcjonujący w Mieście Włocławku Powiatowy Zespół do spraw Orzekania o Niepełnosprawności. W związku z tym, aby móc rozpocząć procedurę powołania Zespołu Powiatowego koniecznym jest rozwiązanie porozumienia wcześniej zawartego przez Radę Powiatu. 

Radny Mirosław Orliński powiedział, że chciałby wiedzieć więcej na temat tego zespołu.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że Zespół jest instytucją orzekającą stopień niepełnosprawności u dorosłych do celów korzystania z pomocy społecznej z rehabilitacji społecznej, zatrudniania osób niepełnosprawnych, ulgi uprawnień, zasiłki pielęgnacyjne dla  dzieci do 16 roku życia.

Radny Orliński zapytał, jakie będą dalsze działania?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że dalszym działaniem będzie konieczność powołania Zespołu, Przewodniczącego tego Zespołu o raz członków. Członkowie muszą być przeszkoleni przez Wojewodę i uzyskać certyfikaty uprawniające do orzekania. W skład takiego Zespołu wchodzą: lekarz, który jest Przewodniczącym Składu Orzekającego, pracownik socjalny, doradca zawodowy, psycholog, pedagog. Porozumienie musi być rozwiązane z trzymiesięcznym okresem wypowiedzenia.

Radny Bogdan Czajka zapytał, czy w okresie 3 miesięcy zdąży się powołać Zespół Powiatowy? 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że to wszystko jest bardzo ze sobą powiązane, bo nie można szkolić członków przed powołaniem, z kolei szkolenia wojewoda określa w sposób rekrutacji, terminy i wnioski, ale  zapewnia jednocześnie, że przeszkoli w ciągu drugiego kwartału. Zgoda wyrażona przez Radę nie określa terminu, więc Rada daje tylko przyzwolenie na rozwiązanie, natomiast kwestie organizacyjne dokona Zarząd Powiatu. Zakłada się, że Zespół Powiatowy ruszy od IV kwartału.

Radny Orliński zapytał, ile orzeczeń się wydaje?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że dla Powiatu Włocławskiego Ziemskiego wydaje się w granicach 1.500 orzeczeń rocznie. Są to sprawy powracające, ponieważ rzadko kiedy wydaje się orzeczenia na okres trwały, są to orzeczenia czasowe. Środki finansowe w większej części pochodzą od wojewody. Dotychczas przychodziło 40 zł na orzeczenie, a miastu płacono 80 zł. Organ, który zaproponował, że będzie prowadził ten Zespół,  zrobi to za mniejsze pieniądze. Organem prowadzącym będzie SPZPS .

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do przedstawionego materiału? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia zawartego w dniu 5 grudnia 2001 roku między Miastem Włocławkiem a Powiatem Włocławskim w przedmiocie prowadzenia spraw przewidzianych dla Powiatowego Zespołu Orzekania o stopniu Niepełnosprawności wobec mieszkańców Powiatu Włocławskiego został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia zawartego w dniu 5 grudnia 2001 roku między Miastem Włocławkiem a Powiatem Włocławskim w przedmiocie prowadzenia spraw przewidzianych dla Powiatowego Zespołu Orzekania o stopniu Niepełnosprawności wobec mieszkańców Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004 – 2010

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor PCPR o przedstawienie informacji na ten temat.

Dyrektor PCPR Pani Agnieszka Łoboda powiedziała, że ustawa o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych zobowiązuje Powiat do utworzenia i skonstruowania powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych. Taki program proponowany jest na okres od 2004 do 2010. Podstawą programu i głównym celem jest uaktywnienie osoby niepełnosprawnej i włączenie jej w życie społeczne, lokalne gospodarcze i zawodowe. Generalnie program wykorzystuje środki pochodzące z PFRON, przy niewielkim zaangażowaniu środków pochodzących od sponsorów, a także istnieje możliwość pozyskiwania dodatkowych środków w ramach programów specjalnych, które będą uwzględniane realizując ten program. Główne cele to aktywizacja formy niepełnosprawnej realizowana poprzez kształtowanie i rozwijanie świadomości społecznej w zakresie dostrzegania i rozumienia problemów osób niepełnosprawnych, zwiększenie dostępu do z rehabilitacyjny, likwidacja barier architektonicznych oraz barier w komunikowaniu się, zapewnienie dostępu do dóbr i usług umożliwiających pełne uczestnictwo w życiu społecznym, zapewnienie osobom niepełnosprawnym pełnego dostępu do rehabilitacji społecznej kultury, sportu, rekreacji i turystyki,  zwiększenie aktywności zawodowej osób niepełnosprawnych, zapewnienie konsultacji społecznej wszystkich działań dotyczących osób niepełnosprawnych i ich rodzin. Szacuje się, że ten problem dotyczy od 7do 10% lokalnej społeczności.  Koordynatorem działań będzie Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, będą również działania realizowane z zakresu rehabilitacji zawodowej przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku.
Radny Mirosław Orliński zapytał odnośnie punktu 2, zaopatrzenie w przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze i sprzęt rehabilitacyjny i napisane jest, że charakter zadania jest jednorazowy. Jak to rozumieć ?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że akcja jest ciągła, natomiast próba porozumienia się i koordynacji różnych  instytucji, które w tej materii działają, zarówno zlecają jak i pośredniczą w zakupie sprzętu, te które informują. Taką właśnie bazę danych zamierza się stworzyć a potem będzie to proces ciągły, jeśli chodzi o zabezpieczanie w  sprzęt rehabilitacyjny i ortopedyczny osób  niepełnosprawnych. Samo stworzenie takiej bazy będzie akcją jednorazową, natomiast już dalsze działania odbywać się będą w sposób ciągły.

Radny Mirosław Orliński zapytał, czy PCPR dysponuje własnymi środkami transportu?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że nie.

Radny Orliński zadał pytanie Pani Wicestaroście, czy Domy Pomocy Społecznej posiadają samochody do przewozu osób niepełnosprawnych?

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że te samochody są przystosowane do przewozu osób niepełnosprawnych.

Pani Dyrektor Łoboda dodała, że w tej chwili przystępuje się do programu wyrównywania szans między regionami. Jest to pierwsza akcja między innymi z dwoma wnioskami o samochód do przewozu osób niepełnosprawnych, gminy Włocławek i DPS Kowal. Tyle tylko, jak z programami bywa jest jeden mankament, że trzeba mieć udział własny. Pani Dyrektor DPS ma rozeznanie w tym temacie i trzeba to przygotować. Tam szczególnie są osoby niepełnosprawne ruchowo i ta pomoc jest niezbędna, bo w pozostałych domach są osoby niepełnosprawne  intelektualnie.

Radny Orliński zapytał, czy odbywają się spotkania integracyjne na terenie Powiatu?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że odbywają się takie spotkania, ostatnio było takie spotkanie zorganizowane w Brześciu Kujawskim. Przeważnie odbywają się one tam, gdzie mieszczą się stowarzyszenia.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004 – 2010 został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004 – 2010 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jakieś pytania? Żadnych pytań nie było.

8. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 1515  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim  za przybycie.

    Przewodniczący Komisji 

Zdrowia i Spraw Społecznych

    Krzysztof Kruszczyński 

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

