ZAB.0022.95.2012 

Protokół nr 101/12

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu  5 grudnia 2012 roku

Starosta Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1035 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie art. 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego i powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy są inne propozycje dotyczące zmiany porządku obrad?
Innych propozycji nie było, w związku z powyższym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Lubraniec porozumienia dotyczącego przekazania w zarządzanie odcinka drogi powiatowej.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do zawarcia umowy współpracy z Gmina Lubraniec na współfinansowanie zadania w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój.

4. Rozpatrzenie Autopoprawki nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018.

5. Sprawy różne.
Ad. 2
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Chrzanowski – pracownik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, że w związku z ogłoszonym przez Kujawsko – Pomorski Urząd Wojewódzki w Bydgoszczy naborem wniosków w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój, Burmistrz Lubrańca złożył propozycje współpracy samorządowi Powiatu Włocławskiego nad projektem pn. „Przebudowa drogi gminnej Biernatki – Koniec – Kolonia Łódź” wraz z przebudową odcinka drogi powiatowej nr 2915C Lubraniec – Smogorzewo – Otmianowo na odcinku 100 mb w m. Koniec (skrzyżowanie dróg). Z uwagi na fakt, iż w ramach powyższego zadania część drogi posiada kategorie drogi powiatowej część natomiast drogi gminnej, a formalna ocena składanych wniosków przewiduje, że wnioskodawca musi być zarządcą drogi, należy zawrzeć stosowne porozumienie dotyczące przekazania w zarządzanie odcinka drogi powiatowej – zgodnie z art. 19 ust. 4 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych.
Starosta otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Lubraniec porozumienia dotyczącego przekazania w zarządzanie odcinka drogi powiatowej. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 – 2018 środków w roku 2013 w wysokości 60.000 zł zabezpieczających możliwość udzielenia pomocy finansowej dla gminy Lubraniec.  Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia do Przewodniczącego Rady o poszerzenie w trybie § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu włocławskiego, porządku obrad XVIII Sesji Rady Powiatu, zwołanej na dzień 5 grudnia 2012 r.

Ad. 3 
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Chrzanowski – pracownik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, że w związku z ogłoszonym przez Kujawsko – Pomorski Urząd Wojewódzki w Bydgoszczy naborem wniosków w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój, Burmistrz Lubrańca złożył propozycje współpracy samorządowi Powiatu Włocławskiego nad projektem pn. „Przebudowa drogi gminnej Biernatki – Koniec – Kolonia Łódź” wraz z przebudową odcinka drogi powiatowej nr 2915C Lubraniec – Smogorzewo – Otmianowo na odcinku 100 mb w m. Koniec (skrzyżowanie dróg). Zakres robót na odcinku drogi powiatowej obejmował będzie: budowę przystanku autobusowego z zatoką, budowę miejsc postojowych dla samochodów osobowych, wykonanie sygnalizacji świetlnej, barier ochronnych, oznakowania pionowego i poziomego, sygnalizacji  świetlnej. 
Starosta otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu we Włocławku do zawarcia umowy współpracy z Gminą Lubraniec na współfinansowanie zadania w ramach Programu Wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój”. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia do Przewodniczącego Rady o poszerzenie w trybie § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, porządku obrad XVIII Sesji Rady Powiatu, zwołanej na dzień 5 grudnia 2012 r.

Ad. 4
Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że w związku z podjęciem decyzji przez Zarząd Powiatu w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Lubraniec w roku 2013 w kwocie 60.000 zł na realizację zadania „Przebudowa drogi gminnej Biernatki-Koniec-Kolonia Łódź w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych - Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność-Rozwój” w załączniku nr 1 Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2018 wprowadza się następujące zmiany:

a) w kolumnie 2 w wierszu 3 kwotę „6.621.908,00” zastępuje się kwotą „6.681.908,00”,

b) w kolumnie 4 w wierszu 3 kwotę „-1.674.285,00” zastępuje się kwotą „-1.734.285,00”,

c) w kolumnie 12 w wierszu 3 kwotę „1.674.285,00” zastępuje się kwotą „1.734.285,00”.

W uzasadnieniu do Wieloletniej Prognozy Finansowej dodaje się zapis „W 2013r. uzupełniono Wieloletnią Prognozę Finansową o zabezpieczenie środków finansowych na udzielenie pomocy finansowej dla gminy Lubraniec na realizację zadania inwestycyjnego w ramach NPPDL o kwotę 60.000 zł „Przebudowa drogi gminnej Biernatki – Koniec – Kolonia Łódź”.
Starosta otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę Nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w spawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018

Zarząd Powiatu zdecydował o wycofaniu przyjętej w dniu 4 grudnia 2012 roku Autopoprawki do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2013 rok wraz z tekstem jednolitym oraz Autopoprawki do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2018 wraz z tekstem jednolitym i zobowiązał również  Skarbnika do  przygotowania Autopoprawek do w/w dokumentów wraz z tekstami jednolitymi, uwzględniających podjęte podczas tego posiedzenia decyzje. Zarząd zdecydował, iż środki zabezpieczające realizację przyjętych przez Zarząd w tym dniu zadań pochodzić będą z pomniejszenia środków finansowych na remonty bieżące dróg powiatowych.  
Ad. 5 Sprawy różne
Wobec braku głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1100 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie.     
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