ZAB.0022.49.2016

Protokół nr 103/16

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 31 sierpnia 2016 r.
Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1140 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku zwołane w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych.

Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 4 członków Zarządu, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przekształcenia Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu w dwie odrębne placówki opiekuńczo – wychowawcze i zapewnienie wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz specjalistycznej.
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie obrad.


Ad. 2 
Wprowadzenia do tematu dokonał pan Piotr Jabłoński – dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. Poinformował członków Zarządu, że przedmiotowy projekt uchwały był wstępnie omawiany na posiedzeniu Zarządu w dniu 3 czerwca 2016 r. Stosownie do postanowień przepisu art. 95 ust. 3 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej w placówce opiekuńczo – wychowawczej typu socjalizacyjnego, interwencyjnego lub specjalistyczno – terapeutycznego można umieścić, w tym samym czasie, łącznie nie więcej niż 14 dzieci. Zgodnie z tym zapisem, wychowankom Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej zapewnione będzie miejsce zamieszkania w dwóch nowo wybudowanych 14 osobowych domach. W związku z powyższym koniecznym stało się przekształcenie WPOW w Brzeziu w dwie placówki opiekuńczo – wychowawcze o nazwie „Jaś” i „Małgosia”. Jedna placówka będzie nosiła miano obsługującej, a druga obsługiwanej. Generalnie chodzi o skupienie w jednej palcówce całej administracji, obsługi oraz obsługi specjalistycznej. Będzie dwóch dyrektorów, ale każdy z nich będzie miał inny zakres obowiązków, tzn. jeden będzie miał większy zakres obowiązków zgodnie z ideą jednostki obsługiwanej i obsługującej. W przedłożonym projekcie uchwały zostały uszczegółowione zapisy dotyczące wyposażenia placówek w majątek, ujęte w załącznikach do projektu uchwały. Projekt uchwały został skonsultowany i jest pozytywna opinia związków zawodowych. 
Starosta otworzył dyskusję. 

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, czy projekt, który obecnie zawiera załączniki nie powinien skonsultowany przez związki zawodowe?

Pani Elżbieta Radlak – radca prawny odpowiedziała, że związki zawodowe opiniują część projektu uchwały dotyczącą pracowników, ponieważ mają tylko takie kompetencje. Natomiast nie opiniują uchwały w kwestii majątkowej.
Pan dyrektor Jabłoński zapewnił, że po fakcie dotyczącym załączników konsultował się z członkiem zarządu organizacji związkowej i usłyszał, że związki są pełne uznania do sposobu załatwienia spraw pracowniczych przez powiat, do sposobu podejścia i sposobu ustalenia wynagrodzeń wychowawców i pracowników obsługi. Dlatego pan dyrektor dał gwarancję, że związki zawodowe nie mają żadnych uwag. 

Starosta wskazał, że dalszym etapem będzie przekazanie projektu uchwały na posiedzenie Komisji i na Sesję Rady Powiatu. Dlatego trzeba ustalić z panem przewodniczącym termin następnej Sesji Rady Powiatu. 

Pani dyrektor Łoboda podniosła, że w projekcie uchwały należy wpisać daty i zaproponowała, że z dniem 1 listopada 2016 r. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania wraz z uwaga zgłoszona przez panią dyrektor Łobodę. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przekształcenia Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu w dwie odrębne placówki opiekuńczo – wychowawcze i zapewnienie wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz specjalistycznej. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i Sesji Rady Powiatu.
Ad. 3 Sprawy różne

Ad. 4  Zakończenie obrad.

Starosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1205 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie. 
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