 Protokół nr 10/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 29 października 2007 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 29 października   2007 roku o godzinie 1010 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Przewodniczący Komisji powitał radnych – członków Komisji oraz zaproszone osoby: Panią Barbarę Kubiak - Skarbnik Powiatu.
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 9 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 9 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji - powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 8/07 z obrad Komisji Budżetu i Finansów z dnia 21 września  2007  roku i protokołu nr 9/07 z obrad Komisji Budżetu i Finansów z dnia 24 września 2007 roku.
5. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. 

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 8/07 z obrad Komisji Budżetu i Finansów z dnia 21 września 2007 roku i protokołu nr 9/07 z obrad Komisji Budżetu i Finansów z dnia 24 września 2007 roku.
Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatnich posiedzeń Komisji zostały sporządzone protokoły, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Przewodniczący Komisji wyjaśnił, iż z posiedzenia komisji, które miało miejsce w przerwie sesji, został sporządzony protokół nr 9/07. Następnie Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu nr 8/07 z dnia 21 września 2007 roku i protokołu nr 9/07 z dnia 24 września 2007 roku? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 8/07 i protokołu nr 9/07 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 8/07 i 9/07 zostały przyjęte. 

5. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w materiałach na komisję radni otrzymali projekt uchwały zmieniający budżet powiatu na rok 2007 oraz autopoprawkę. Następnie Przewodniczący poprosił panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.
Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu powiedziała, że radni otrzymali projekt uchwały przed wprowadzeniem autopoprawki oraz autopoprawkę. Projekt zmieniający budżet był dużo wcześniej przygotowany, również zarząd swoją uchwałą dokonał zmian w budżecie, co było związane z uzyskaniem przez powiat dodatkowych środków. Są jednak zmiany wprowadzone dodatkowo autopoprawką. W tekście jednolitym projektu uchwały, tj. uzasadnienia, załącznika nr 2, załącznika nr 3 i 4 zostały uwidocznione kursywą. Natomiast załącznik nr 7 jest dodatkowy, stąd dotychczasowy załącznik nr 7 staje się załącznikiem nr 8, a załącznik nr 8- załącznikiem nr 9. 
Proponowane zmiany dotyczą zmian w planie dochodów i w planie wydatków oraz likwidacji części rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej. 
Jeżeli chodzi o dochody, to urealnia się plan dochodów w drogach powiatowych, zmniejszając dotację, która była planowana w Funduszu Ochrony Środowiska na realizacje zadania „Przebudowa grobli na moście w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka – Stary Brześć – Nowy Młyn”. Nie ma możliwości pozyskania na ten rok dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Powiat nie jest w stanie sam realizować tego zadania. Dokonuje się również zmiany po stronie wydatków, czyli pozostawia się wydatki na kwotę ok. 6000 zł, która została wydatkowana na dokumentację, zaś resztę wydatków zmniejsza się. Pozostała kwota, która była zabezpieczona w ramach udziału środków własnych, zmniejsza deficyt budżetowy. 
Dział 852-Pomoc społeczna 

Dokonuje się zmiany w rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo-wychowawcze- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 2.547 zł- w tym:

-§ 0680- wpływy od rodziców z tytułu odpłatności za utrzymanie dzieci (wychowanków) w placówkach opiekuńczo-wychowawczych, o kwotę – 2.407 zł,

-§ 0910- odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat, o kwot 140 zł.

Dochody uzyskane w w/w paragrafach klasyfikacji budżetowej wypracowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie pochodzą z egzekucji zaległych należności z tytułu ponoszenia opłat rodziców biologicznych za pobyt ich dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych.

W rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej dokonuje się zmian poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 68.440 zł- w tym:

-§0830- wpływy z usług, o kwotę 59.940 zł. ( w tym. DPS Kowal- 50.000 zł, DPS Kurowo – 9.940 zł.)

-§0970- wpływy z różnych dochodów, o kwotę 8.500 zł (zwiększenie dotyczy DPS Kurowo)

Zwiększenia planu dochodów dokonuje się:

-na wniosek dyrektora DPS w Kowalu DPS/K-782/2007 z dnia 9.10.2007- dodatkowe dochody w § 0830 będą pochodziły z wpływów za organizowane turnusy rehabilitacyjne,

- na wniosek dyrektora DPS Kurowo DPS.II-025/2007 z dnia 9.10.2007r.- dodatkowe dochody w § 0830 będą pochodziły z odpłatności za pobyt 2 mieszkańców w DPS przyjmowanych wg nowych zasad, natomiast w § 0970- z refundacji za poborowych odbywających służbę zastępczą w placówce.

W rozdziale 85204- Rodziny zastępcze- dokonuje się zmian poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 5.900 zł- w tym:

-§ 0690- wpływy z różnych opłat, o kwotę - 4.600 zł,

-§0910-odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat, o kwotę- 1.300 zł.

Dochody uzyskane w w/w paragrafach klasyfikacji budżetowej wypracowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie pochodzą z egzekucji zaległych należności z tytułu ponoszenia opłat rodziców biologicznych za pobyt ich dzieci w rodzinach zastępczych.

W rozdziale 85218- Powiatowe centra pomocy rodzinie- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 120 zł- w tym:

-§ 0920- pozostałe odsetki, o kwotę 120 zł.

Dodatkowe dochody w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej pochodzić będą z odsetek od środków finansowych zgromadzonych na rachunku bankowym PCPR. 

Po wprowadzonych zmianach plan dochodów budżetu powiatu na 2007r. będzie się zamykał kwotą 41.481.349 zł.

Wysokość zrealizowanych dochodów ma bezpośredni wpływ na wysokość zrealizowanych wydatków, które po zmianie zamykają się kwotą 42.348.935 zł.

Zmiany w planie wydatków dokonuje się:

W dziale 600 – Transport i łączność

W rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez zmniejszenie planu wydatków,  o kwotę 1.042.002 zł.- w tym:

-§ 6050- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 1.042.002 zł,

W związku z brakiem możliwości pozyskania dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska – zaplanowane zadanie inwestycyjne “Przebudowa grobli na moście w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka-Stary Brześć w miejscowości Nowy Młyn”- nie będzie realizowane w 2007r.- dokonuje się urealnienia planu wydatków na ten cel.

W dziale 710- Działalność usługowa

W rozdziale 71015 -Nadzór budowlany -poprzez dokonanie na wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego z dnia 21.09.2007r. przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 4.410 zł.- w tym:

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 4.410 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 4.410 zł,- w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 2.000 zł,

-§ 4110-składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 361 zł,

-§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 49 zł,

-§ 4750- zakup akcesoriów komputerowych, w tym programów i licencji, o kwotę 2.000 zł.

Zwiększone środki finansowe w poszczególnych paragrafach przeznacza się na pokrycie występujących braków.

W dziale 758-Różne rozliczenia

W rozdziale 75818- Rezerwy ogólne i celowe- poprzez likwidację rezerwy celowej w kwocie 122.597 zł (środki pochodzące z rezerwy celowej przeznaczonej na wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej przeznacza się na zwiększenie planu dotacji w rozdziale 80120 i w rozdziale 80130)

W dziale 801-Oświata i wychowanie

W rozdziale 80120- Licea ogólnokształcące- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 24.525 zł (w tym w ramach dokonania przeniesień z rozdziału 80195- 5.712 zł oraz w ramach zwiększenia środków pochodzących z rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej, o kwotę 18.813 zł). 
Dodatkowe środki finansowe w tym rozdziale w § 4010,4110,4120 przeznaczone są na wypłatę nagród Starosty Włocławskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej natomiast dodatkowe środki finansowe w § 2540 – przeznaczone są dla Starostwa Powiatowego -na zabezpieczenie dotacji dla Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń na finansowanie Społecznego Liceum w Choceniu i Wieczorowego Liceum w Choceniu (na wyrównanie różnicy do faktycznych potrzeb -według metryczki oraz na wzrost liczby uczniów) 

W rozdziale 80130- szkoły zawodowe- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 112.352 zł (w tym w ramach przeniesień wydatków z rozdziału 80195- 8.568 zł oraz w ramach zwiększenia środków pochodzących z rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej, o kwotę 103.784 zł). 
Dodatkowe środki finansowe w tym rozdziale w § 4010,4110,4120 przeznaczone są na wypłatę nagród Starosty Włocławskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej natomiast dodatkowe środki finansowe w § 2540 – przeznaczone są dla Starostwa Powiatowego -na zabezpieczenie dotacji dla Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń na finansowanie Społecznej Szkoły Zawodowej w Choceniu ( na wyrównanie różnicy w/g metryczki) 

W rozdziale 80195- Pozostała działalność- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 19.992 zł (w tym w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków w tym rozdziale Starostwa Powiatowego- do rozdziału 80120,80130, 85201,85406 – 19.992 zł.)-

-w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 16.709 zł,

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 2.877 zł,

-§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 406 zł.

W dziale 852- Pomoc społeczna

W rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo-wychowawcze- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 2.856 zł (w tym w ramach przeniesień wydatków z rozdziału 80195- 2.856 zł)- w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę -2.387 zł,

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne- o kwotę- 411 zł,

-§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 58 zł,

Dodatkowe środki finansowe w tym rozdziale przeznaczone są na wypłatę nagrody Starosty Włocławskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej – zwiększenie dotyczy Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu.
W rozdziale 85202- Domy Pomocy Społecznej-poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 68.440zł.
Zwiększone środki finansowe (w ramach wypracowanych przez jednostki dodatkowych dochodów) na wniosek:

-dyrektora DPS w Kowalu - przeznacza się na pokrycie występujących braków (w wyniku dokonania zmniejszenia wysokości dotacji na 1 mieszkańca na 2007r. przez Wojewodę Kujawsko Pomorskiego- po przesłaniu ostatecznych wskaźników – jednostka zmuszona była dokonać zmniejszeń planu wydatków- dokonane zmniejszenia dotyczyły wydatków w różnych paragrafach, w tym również wydatków osobowych) 

- dyrektora DPS w Kurowie. - przeznacza się na pokrycie występujących braków.

W rozdziale 85218- Powiatowe centra pomocy rodzinie - poprzez dokonanie na wniosek dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy w Rodzinie PC.V/3021/27/07 z dnia 0.10.2007r. Przeniesień w planie wydatków między działami, rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 4.433 zł. - w tym:

-§ 4040- dodatkowe wynagrodzenie roczne, o kwotę 920 zł,

-§ 4370- -opłata z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych telefonii stacjonarnej, o kwotę 2.863 zł,

-§ 4440- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 650 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 8.200 zł- w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 4.182 zł,

-§4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 433 zł,

-§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 72 zł,

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 1.345 zł,

-§ 4260- zakup energii, o kwotę 1.146 zł,

-§ 4280- zakup usług zdrowotnych, o kwotę 10 zł,

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 805 zł,

-§ 4610- koszty postępowania sądowego i prokuratorskiego, o kwotę 207 zł,

Zwiększone środki finansowe w poszczególnych paragrafach przeznacza się na pokrycie występujących braków (braki na płace i pochodne mają związek ze skutkami podwyżki wynagrodzenia dyrektora jednostki w 2006r. -po złożeniu planu finansowego na 2007r)

W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

w rozdziale 85321- Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 16.207 zł, w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 3.849 zł,

-§ 4110-składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 771 zł,

-§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 41 zł,

-§ 4170- wynagrodzenia bezosobowe, o kwotę 9.243 zł,

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 1.346 zł,

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę 8 zł,

-§ 4370- opłata z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych telefonii stacjonarnej, o kwotę 949 zł,i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 1.045 zł,- w tym:

-§ 4280- zakup usług zdrowotnych, o kwotę 50 zł,

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 473 zł,

-§ 4440- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 522 zł.

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie występujących braków (powstałe oszczędności w płacach i pochodnych powstały w wyniku podpisania z PUP umowy na organizację stażu absolwenckiego- obsada stanowiska pracy absolwentem) 

Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek dyrektora PCPR. 
Dział 854- Edukacyjna opieka wychowawcze

W rozdziale 85406- Poradnie Psychologiczno - Pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 10.000 zł,- w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 6.000 zł,

-§  4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 2.500 zł,

-§ 4410- podróże służbowe krajowe, o kwotę 1.500 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 12.856 zł.
Dodatkowe środki finansowe w tym rozdziale w § 4010,4110,4120 przeznaczone są na wypłatę nagrody Starosty Włocławskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej natomiast dodatkowe środki finansowe w § 6050- przeznaczone są na modernizację pomieszczeń Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim (wymiana ogrzewania piecowego na centralne ogrzewanie-w ramach środków jednostki – przeniesionych z wydatków bieżących na wydatki inwestycyjne). 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Radny Roman Gołębiewski zadał pytanie w sprawie inwestycji, tj. naprawy mostu w miejscowości Nowy Młyn. Czy wycofanie dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska było powodowane tym, że był złożony wniosek i powiat otrzymał negatywną odpowiedź, czy w ogóle nie był składany wniosek? Drugie pytanie dotyczyło dotacji dla Towarzystwa Edukacji, Kultury i Promocji Gminy Choceń na prowadzenie szkoły. Jeżeli jest szkoła społeczna, to przekazuje się subwencję oświatową otrzymywaną od ministra w przeliczeniu na jednego ucznia. Czy dotacja dotyczy przekazania subwencji wyliczonej przez ministerstwo na jednego ucznia, czy ta dotacja przekracza tą subwencję? 
Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu odpowiedziała na pytanie w sprawie naprawy mostu i powiedziała, że był złożony wniosek. Powiat otrzymał odpowiedź, iż na rok 2007 nie otrzyma środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Wniosek był złożony w grudniu 2006 roku. Na rok 2008 PZD również będzie taki wniosek składał. Powiat nie będzie odchodził od zadania, tylko przesunie się termin realizacji. Powiat nie jest w stanie zrealizować zadania z własnych środków. Następnie Pani Skarbnik udzieliła odpowiedzi na drugie pytanie w sprawie dotacji dla Towarzystwa Edukacji, Kultury i Promocji Gminy Choceń. Powiat tylko przekazuje środki, jakie otrzymuje w ramach subwencji. Nie dokłada z własnych dochodów ani złotówki.  Wydział Edukacji i Spraw Społecznych wylicza według ilości uczniów i należnej subwencji wg. metryczki. Po otrzymaniu metryczki kwota się zmieniła, bo weszły nie 2%, tylko 5% podwyżki dla nauczycieli. Zmienia się liczba uczniów. Zgodnie z uchwałą podjętą przez Radę Powiatu, dotacja przysługuje Towarzystwu na liczbę uczniów. Jeżeli zmienia się liczba uczniów, to powiat musi zabezpieczyć środki finansowe. Jeżeli liczba uczniów maleje, to powiat mniej wydaje środków. Towarzystwo składa meldunki do Starostwa Powiatowego o licznie uczniów. Meldunek złożony np. w miesiącu październiku jest podstawą do naliczenia dotacji na miesiąc listopad. Tak to wynika z uchwały Rady Powiatu. Towarzystwo nie otrzymało dodatkowo środków, mieści się w ramach subwencji.
Radna Janina Mierzwicka zapytała, jaki nastąpił przyrost w szkole w Choceniu?
Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu powiedziała, że w przypadku liceum ogólnokształcącego wzrost wynosił 6 uczniów, szkoła zawodowa – zmniejszenie o 9 uczniów, zaś liceum ogólnokształcące wieczorowe – wzrost o 19 uczniów. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał, ile wynosi stawka na jednego ucznia?
Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu powiedziała, że stawka na jednego ucznia liceum ogólnokształcącego wynosi 299,26 zł miesięcznie, stawka na jednego ucznia szkoły zawodowej wynosi 340,83 zł miesięcznie, stawka na jednego ucznia liceum ogólnokształcącego wieczorowego wynosi 144,54 zł. 
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że biorąc pod uwagę te stawki, różnica w ilości uczniów wynosi 16 (wzrost). Skąd, zatem wzięła się kwota 103.000 zł?

Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu powiedziała, że w momencie, kiedy był robiony projekt uchwały budżetowej, to nie była znana metryczka. Z metryczki dopiero jest wiadome, jaka kwota przypada na jednego ucznia. Być może za nisko zostało to wycenione. Drugą sprawą są podwyżki płac dla nauczycieli. Powiat również otrzymał wyższą subwencję. Dla szkoły też były potrzebne wyższe środki finansowe.
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że wyższe środki finansowe były potrzebne dla wszystkich szkół i były wycenione na podstawie tych samych stawek. 

Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu powiedziała, że powiat miał w rezerwie część oświatową subwencji ogólnej. W przypadku szkół powiatowych wolno było planować środki finansowe na wzrost zadań od września br. Jeśli chodzi o Towarzystwo, to powiat zabezpiecza środki w rezerwie, nie dając od razu środków na dotację, bo nie wiadomo czy przybędzie uczniów, czy też nie. Te sprawy są wiadome dopiero po naborze. Wówczas jest wiadome ile jest uczniów i na ile uczniów potrzeba będzie dotacji. Co roku zawsze tak było, że na właściwą liczbę uczniów od września, była określona subwencja dopiero po dokonaniu naboru (zmiana w budżecie).
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że niezrozumiałe jest to, że nastąpił wzrost uczniów o 16, a dotacja wynosi 103.000 zł, przeliczając, że na jednego ucznia dotacja wynosi ok. 300 zł. 
Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu powiedziała, że być może w ogóle był przyjęty za mały przyrost, wyceniając tą dotację, stąd jest nieodoszacowanie.  
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że rozumie, iż jest większa ilość uczniów i trzeba dokonać przeliczenia i przekazać większą dotację. Takie są przepisy i zasady. Radna wyliczyła, na podstawie danych przekazanych przez skarbnika, że do końca roku winna być zabezpieczona kwota ok. 25.000 zł w porównaniu z liczbą wzrostu i liczba malejącą w szkle zawodowej. Radna poprosiła o stwierdzenie ze strony skarbnika, że te pieniądze, które w części zostały przeznaczone do rezerwy oświatowej, pochodziły również z subwencji, która została również przekazana dla Towarzystwa w Choceniu. Powiedzenie, że „my mamy na to pieniądze, że dostaliśmy w subwencji” o zwyżkę, którą radna wyliczyła – 25.000 zł, to tak naprawdę tych pieniędzy się nie dostało. Radna rozumie, iż z budżetu powiatu należy dołożyć określoną kwotę. Metryczka będzie miała wpływ na rok następny. Skoro jest więcej o 16 uczniów, to do końca roku skarbnik w subwencji oświatowej dostanie więcej środków. Obecnie trzeba będzie te środki dołożyć z budżetu powiatu. Radna poprosiła o wyjaśnienie tej kwestii. Z wyliczeń wynika, że na wzrost liczby uczniów należy zabezpieczyć kwotę ok. 25.000 zł. Nawet 50% wzrostu, to kwota 50.000 zł, a nie 103.000 zł.
Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu powiedziała, że gdyby powiat miał od września więcej uczniów niż otrzymał w subwencji, to dostałby dodatkowe środki. Jeżeli nie nabrał więcej uczniów a Towarzystwo dokonało większego naboru, to ministerstwo stoi na stanowisku, iż wówczas powiat zabezpiecza środki dla Towarzystwa w ramach środków własnych, które otrzymało w subwencji tej pierwszej na rok 2007. Nie ma tutaj ulgi. Towarzystwo zgłosiło w odpowiednim czasie, że będzie określony nabór uczniów i powiat musi, czy to od razu, zabezpieczyć w danym paragrafie, czy w rezerwie środki. Można zgłaszać, ale dopóki nie ma wyników naboru, to nie wiadomo, czy będzie więcej uczniów, czy mniej. Jeżeli w rezerwie jest zostawiona ta kwota, to wszystko jest poprawne. Powiat w tym roku nie dostanie środków z tytułu wzrostu uczniów, bo ogólnie nie udało się pozyskać więcej uczniów. Środki muszą być zabezpieczone ze strony powiatu na wzrost liczby uczniów. Takie są przepisy. 
Wicestarosta powiedział, że środki pochodzą z rezerwy 1%. Niezrozumiałym jest, aby pomylić się o 100 tys. zł. Temu tematowi bliżej pan wicestarosta nie przyglądał się, ale poprosił skarbnika, by te sprawy urealniać. Jeżeli było to zrobione na bazie roku ubiegłego i nie było jeszcze znanej metryczki, to gdyby była podwyżka 25.000 zł, to nie byłaby to kwota 100.000 zł. 

Wicestarosta zapytał, jaki jest budżet szkoły w Choceniu? 

Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu powiedziała, że budżet wynosi 552.145 zł na szkoły zawodowe po zmianie), a na licea ogólnokształcące 428.350 zł. Razem 980.000 zł. 

Wicestarosta zapytał, czy nie ma się prawa wystąpić o subwencję? W poprzedniej kadencji Towarzystwo występowało do poprzedniego Zarządu Powiatu i poprzedniego Starosty i takie były możliwości rezerwy. Pan Wicestarosta poprosił, aby sprawę wyjaśnić wspólnie z Wydziałem Edukacji i Spraw Społecznych. 

Przewodniczący Komisji zobowiązał Panią Skarbnik, aby do dnia sesji, tj. 30.10.2007 r. wspólnie z Naczelnikiem Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych wyjaśnić sprawę i przedstawić radnym.
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że skoro była większa ilość uczniów, to trzeba przekazać środki, ale nie w takiej kwocie. Czterokrotnie więcej została naliczona przedmiotowa dotacja. 
Przewodniczący Komisji, zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 4 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 4 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 wraz z autopoprawką został pozytywnie zaopiniowany. 

Projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, poruszyć jakieś problemy? 

Radny Marek Góreczny zapytał, jak wygląda sprawa dotacji z Urzędu Marszałkowskiego przeznaczona na remont obiektu SPZPS przy ul. Stodólnej? 

Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta powiedział, że prowadził rozmowy w piątek i sobotę z radnymi województwa kujawsko – pomorskiego. Z posiadanych informacji wynika, iż Komisja Budżetu dotacja została zaakceptowana. W dniu dzisiejszym odbywa się sesja Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego i należy mieć nadzieję, że sprawa ta zostanie, dla powiatu, pozytywnie zakończona. Następnie Pan Wicestarosta powiedział, że przetarg już się odbył, zostały złożone dwie oferty. Dyrektor SPZPS wstrzymuje się z momentem rozstrzygnięcia przetargu do czasu decyzji podjętej przez Radę Sejmiku. W dniu 30.10.2007 r. będzie można jednoznacznie udzielić odpowiedzi. Pani Skarbnik ustaliła, iż dotacja wpłynie nie do budżetu powiatu, tylko do SPZPS.
7. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji, w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 29 października 2007 roku o godzinie 1045 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji

  Budżetu i Finansów

   Andrzej Spychalski 
 Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

Jerzy Donajczyk 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska
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