Protokół nr 10/08
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 4 kwietnia 2008 roku
1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  dnia 4 kwietnia 2008 roku o godzinie 1415otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku, powitał radnych – członków Komisji przybyłych na obrady komisji oraz zaproszone osoby:   Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Wiceprzewodniczący Komisji - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że radni otrzymali w materiałach na komisję porządek obrad w następującym brzmieniu: 

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu nr 9/08 z obrad Komisji Rewizyjnej z dnia 8 lutego 2008 roku.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego za rok 2007 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

6. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2007. 

7. Dyskusja na temat realizacji budżetu za rok 2007 z uwzględnieniem kryteriów: gospodarności, rzetelności i celowości, a także przestrzegania dyscypliny finansów publicznych.

8. Opracowanie wniosku w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu.  

9. Przedstawienie protokołów z kontroli:

a) Nr 5/08 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Zespole Szkół w Lubrańcu – Marysinie w dniu 22 lutego 2008 roku,

b) Nr 6/08 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej w dniu 14 marca 2008 roku.

10. Sporządzenie wystąpień pokontrolnych z przeprowadzonych kontroli.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do zaproponowanego porządku obrad? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 9/08 z obrad Komisji Rewizyjnej z dnia 8 lutego 2008 roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji z dnia 8 lutego 2008 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu nr 9/08 z dnia 8 lutego 2008 roku? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 9/08 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 9/08 z dnia 8 lutego 2008 roku został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego za rok 2007 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Annę Dębicką Dyrektora SPZPS we Włocławku o przedstawienie sprawozdania.

Pani Anna Dębicka Dyrektor SPZPS powiedziała, że obowiązkiem placówki jest przedstawienie sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego za rok poprzedni organowi założycielskiemu. Materiał był przedmiotem obrad Rady Społecznej, Zarządu Powiatu. Podstawowym źródłem finansowania jednostki są przychody z Narodowego Funduszu Zdrowia z tytułu zawartych umów o realizację świadczeń medycznych. Wpływy z tego tytułu w placówce sięgają około 80%. Jednostka poza systemem ubezpieczeń społecznych wykonuje również badania diagnostyczne realizowane odpłatnie na rzecz pacjentów i innych placówek służby zdrowia na terenie miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego, prowadzi również planową działalność w zakresie gospodarki nieruchomościami i osiąga z tego tytułu przychody. Przychody ogółem na podstawie planu po zmianach - 12.841.914,00 złotych, w tym przychody własne – 864.000 zł, przychody finansowe – 162.136 zł, przychody z NFZ – 10.181.060 zł. Wykonanie planu było poziomie 12. 559.197,43 złotych. Procent wykonania do planu za rok 2007 tj. 87,80 %. W żadnej z tych grup, które są przedstawione w przychodach nie ma przekroczenia planu finansowego w związku z tym należy zakładać, że gospodarka finansowa w zakładzie jest prowadzona w sposób planowy i racjonalny, szczególnie w zakresie wydatków. Jednostka stara się, aby pozyskać jak najwięcej środków z zewnątrz. Czynione jest to głównie za pomocą umowy 
z NFZ, która regularnie jest poddawana analizie. Placówka w roku 2007 zakończyła 3 letnią umowę z NFZ, umowa na lata następne, tj. 2008-2010 została podpisana. Przychody z NFZ kształtowały się na poziomie 10.181.060 złotych, wykonanie tego planu było zrealizowane na poziomie 9.977.936,89 złotych. Pani Dyrektor uważa, że jest to bardzo dobry wynik, ponieważ placówka jest zakładem publicznym, który musi realizować świadczenia wobec pracowników, muszą być realizowane urlopy, zakładane nieobecności lekarzy w zakładzie, zachorowania pacjentów na poszczególne schorzenia, okresowość zgłaszania się do poszczególnych poradni, tych wiele aspektów musi być realizowanych. W związku z tym, jeśli plan udaje się zrealizować na poziomie prawie 100% jest to bardzo przyzwoity wynik. Przychody z NFZ stanowią 79,45% wszystkich przychodów. Plan finansowy kosztów uwzględniał potrzeby Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych w zakresie zabezpieczenia podstawowych potrzeb dla prawidłowego funkcjonowania jednostki i wykonywania zadań statutowych. Planowane koszty działalności nie przekraczają planu finansowego. Świadczy to o planowanej gospodarce finansowej w zakresie ponoszonych kosztów. Każdy dokument finansowy jest analizowany, tak samo jak i każde zapotrzebowanie. Nie realizuje się zbędnych wydatków, są one bardzo dokładnie weryfikowane. Koszty w planie były przewidziane na poziomie 11.046.000 złotych, wykonanie za 12 miesięcy 10.638.974 złotych. Wykonanie do planu kształtuje się na poziomie 96,32 %. W tych kosztach uwzględniona jest amortyzacja z użyciem materiałów energii, leków, materiałów stomatologicznych, odczynników,  klisz, drobnego sprzętu, sprzętu jednorazowego, bielizny, odzieży roboczej, materiałów roboczych, środków czystościowych itd. - wszystkich rzeczy, które są niezbędne do prawidłowego funkcjonowania  zakładu. W koszt wynagrodzeń wchodzą: wynagrodzenia osobowe, składki na ubezpieczenia społeczne finansowane przez zakład oraz inne świadczenia na rzecz pracowników. Największa pozycja tj. 81,29% są to koszty wynagrodzeń łącznie z umowami cywilno-prawnymi. Tak duży procent wynagrodzeń związany jest z podwyżką wynagrodzeń, wprowadzona ustawą. Na te podwyżki zakład otrzymał dodatkowe środki. Koszty te nie rzutują w sposób zagrażający bytowi zakładu pracy, ponieważ NFZ przesyła na nie odrębne środki. Środki były wyliczone w roku 2007 w miesiącu październiku, na załogę wówczas zatrudnioną. Jednostka nadal otrzymuje pieniądze, jedyna operacja, która została wykonana w zakładzie, to zmienione angaże pracowników, ponieważ ustawa ta nałożyła na zakład obowiązek wprowadzenia tych środków do płac pracowniczych. Do tej pory pracownicy otrzymywali za rok ubiegły formę dodatku. Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku osiągnął dodatni wynik finansowy w postaci zysku netto 1. 918.363,44 złotych. W tej kwocie jest umorzona pożyczka na restrukturyzację w wysokości 1.634.718,30 złotych, wyksięgowanie niewykorzystanej rezerwy ujętej w  bilansie w 2004 r. na odsetki od ustawy „203” tj. 161.136,00 złotych i wypracowany zysk netto 122.509,14 zł. Mimo trudnej sytuacji jaka istnieje w służbie zdrowia, zakład może nie jest zakładem, który przynosi nadzwyczajne zyski, ale ważne jest to, że zakład nie generuje strat. W tej chwili jest taka sytuacja, już prawie od 2 lat, że zakład przynosi dodatni wynik finansowy. Wynik pozwala na spłacanie zobowiązań z lat ubiegłych, zakład nie generuje ujemnego wyniku finansowego. Pani dyrektor stara się, by rozwijać zakład, jest kupowany sprzęt, który na siebie pracuje. Aparat mammograficzny wykonuje 300% normy, za które NFZ płaci. Środki finansowe na profilaktykę są bardziej mobilne i okazuje się, że placówki służby zdrowia tej profilaktyki nie prowadzą. Aparat densometryczny pracuje w poradni diagnozując osteoporozę. Jest też zakupiony nowy aparat RTG. Pomieszczenia, w których pracują aparaty są odmalowane. Dyrektor pozyskuje również środki finansowe z zewnątrz od sponsorów. Są to kwoty w wysokości ok. 3-4 tys. zł. Załącznikiem do sprawozdania jest zestaw należności i zobowiązań na dzień 31.12.2007 r. Zakład nie ma żadnych zajęć komorniczych. Tam, gdzie są opóźnienia w płatności zakład stara się układać.   

Przewodniczący Komisji podziękował pani dyrektor, a następnie zapytał radnych, czy są jakieś uwagi.

Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że widać efekty dobrego zarządzania zakładem przez panią dyrektor. Powoli widać już zyski, które pozwolą, by zakład mógł się dalej rozwijać. Na pewno inne powiaty mogą zazdrościć takiej jednostki, gdzie wszyscy pracują, gdzie nie było strajku. Obecnie pracownicy wiedzą, że warto było poczekać i zakład wychodzi z długów. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że materiały są obecnie przygotowywane tak, że wszyscy mogą z nich się wiele dowiedzieć, czego do nie dawna nie było. Radna uważa, że podjęcie w poprzedniej kadencji próby ratowania zakładu opłacało się. Nie są to może wielkie zyski wynoszące ok. 100.000 zł, ale ważny jest fakt, iż nie są generowane straty. Są jeszcze zobowiązania. Faktem jest, że ZUS wszedł w układ ratalny i zobowiązania są rozłożone na raty. Można sobie poradzić i zmobilizować załogę. Na obrady Rady do niedawna przychodziła załoga SPZPS, która miała różne żądania. Następnie radna powiedziała, że są zobowiązania wymagalne i niewymagalne. Są również należności, które w niektórych przypadkach są wysokie. Niektóre zakłady służby zdrowia ciągle figurują jako dłużnicy. Radna ciągle była zdania, że zakład sobie poradzi i była za restrukturyzacją. Warto było dać zakładowi szansę i należą się słowa uznania dla dyrektora. Pacjenci korzystający z usług zakładu są zadowoleni ze świadczonych usług. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? W związku z tym, że nie ma pytań Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego za rok 2007  przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -  5 

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego                z wykonania planu finansowego za rok 2007 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

Projekt uchwały w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego za rok 2007 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr  4 do niniejszego protokołu.

O godzinie 1440 na obrady Komisji przybył radny Pan Marek Góreczny. Na sali obrad było 6 radnych. 

6. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2007. 

Przewodniczący Komisji poprosił skarbnika powiatu o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za rok 2007. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że zgodnie z art. 199 ust. 1 i 2 ustawy o finansach publicznych zarząd powiatu przedstawia organowi stanowiącemu i RIO sprawozdanie roczne z wykonania budżetu powiatu za dany rok budżetowy. W dniu 19 marca 2008 r. zarząd przyjął sprawozdanie i przesłał do RIO oraz do organu stanowiącego. 
Skarbnik poinformowała, iż budżet powiatu włocławskiego na 2007r. został uchwalony przez Radę Powiatu uchwałą Nr V/61/07 w dniu 23 marca 2007 roku. Był to budżet niezrównoważony i zamykał się po stronie dochodów kwotą 41.731.916,00 zł, a po stronie wydatków kwotą 43.651.002,00 zł, tak więc w planowanym budżecie na 2007r. wystąpił deficyt budżetowy w wysokości-1.919.086 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego miał być kredyt bankowy w wysokości 1.890.806,00 zł oraz wolne środki na rachunku bieżącym budżetu powiatu, wynikające z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie 28.280,00 zł. W wyniku dokonania zmian w budżecie powiatu 8 uchwałami Zarządu Powiatu i 5 uchwałami Rady Powiatu - ostatecznie na dzień 31 grudnia 2007 roku planowane dochody zamknęły się kwotą 44.101.599 zł, planowane przychody zamknęły się kwotą 359.504 zł, planowane wydatki kwotą 42.513.009 zł i planowane rozchody kwotą -359.504 zł. W budżecie powiatu została zaplanowana nadwyżka budżetowa w kwocie -1.588.590 zł. Jeśli chodzi zaś o wykonanie budżetu powiatu za 2007 rok, to dochody zostały zrealizowane w kwocie 44.650.678,68 zł, a wydatki w kwocie 42.247.721,82 zł. Zatem zaplanowane dochody budżetu powiatu na 2007 r. zostały zrealizowane w 101,25%, zaplanowane wydatki w 99,38%, a budżet powiatu za 2007 rok zamknął się nadwyżka budżetową, w kwocie 2.402.956,86 zł. Natomiast przychody zamknęły się kwotą 359.503,61 zł, a rozchody kwotą 231.560 zł (w okresie sprawozdawczym powiat spłacił zaciągnięty w 2006r. kredyt bankowy w kwocie 231.560 zł). 
Zgodnie z ustawą o dochodach jednostkach samorządów terytorialnych, dochody budżetu Powiatu na 2007 rok można podzielić na cztery grupy:

- dochody własne, które zamknął się kwotą 15 884 743,14 zł; 

- dotacje celowe z budżetu Państwa w kwocie 10 053 323,36 zł; 

- subwencje ogólną w kwocie 18 520 823 zł;

- środki finansowe pochodzące Unii Europejskiej w kwocie 191 789,18 zł.

Jeśli chodzi o dochody własne budżetu Powiatu najwyższy udział miały dochody z tytułu udziału Powiatu w podatkach CIT i PIT wysokości 35,81%. Znaczącą pozycję stanowiły też dotacje celowe – 20,47 %. Duży udział miały wpływy z tytułu opłaty komunikacyjnej oraz za wydane koncesje i licencje – 11, 56 % ogółem dochodów własnych, a także wpływy z usług (głównie wpływy z tytułu odpłatności mieszkańców za pobyt w domach pomocy społecznej oraz odpłatności za pobyt na turnusach rehabilitacyjnych w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu – 14,09 % ogółem dochodów). Znaczącą pozycje stanowiły wpływy majątku głównie, jeśli chodzi o sprzedaż mienia – 1 253 570 zł.

Realizacja dochodów własnych budżetu powiatu za rok 2007- wg poszczególnych tytułów

	§
	Wyszczególnienie
	Plan
	Wykonanie 
	%

	1
	2
	3
	4
	5

	DOCHODY OGÓŁEM

Z tego:
	15.248.743,00
	15.884.743,14
	104,17

	            Podatki- w  tym:
	5.172.862,00
	5.688.906,16
	109,98

	0010
	-podatek dochodowy od osób fizycznych
	4.997.862,00
	5.403.601,00
	108,12

	0020
	-podatek dochodowy od osób prawnych
	175.000,00
	285.305,16
	163,03

	            Wpływy z opłaty komunikacyjnej oraz za koncesje

             i licencje - w tym:
	1.774.841,00
	1.836.872,50
	103,50

	0420
	-wpływy z opłaty komunikacyjnej 
	1.749.497,00
	1.809.899,50
	103,45

	0590
	-wpływy z opłat za koncesje i licencje
	25.344,00
	26.973,00
	106,43

	            Wpływy z majątku powiatu-w tym:
	1.610.531,00
	1.616.130,57
	100,35

	0470
	- wpływy za zarząd, użytkowanie i użytkowanie wieczyste nieruchomości
	39.913,00
	39.912,81
	100,00

	0490
	-wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych  przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw
	188.229,00
	187.946,31
	99,85

	0690
	-wpływy z różnych opłat (dochody z tytułu przejęcia  nieruchomości położonej w obrębie Brzezia, g. Brześć Kuj.- pod budowę obwodnicy)
	26.462,00
	26.462,00
	100,00

	0750
	-dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa, jednostek samorządu terytorialnego lub innych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych oraz innych umów o podobnym charakterze 
	90.782,00
	95.411,51
	105,10

	0770
	-wpływy z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości 
	1.251.170,00
	1.253.570,00
	100,19

	0840
	- wpływy ze sprzedaży wyrobów
	13.175,00
	12.277,94
	93,19

	0870
	- wpływy ze sprzedaży składników majątkowych
	800,00
	550,00
	68,75

	            Wpływy z usług - w tym:
	2.227.354,00
	2.237.572,07
	100,46

	0830
	- wpływy z usług
	2.227.354,00
	2.237.572,07
	100,46

	Dotacje celowe-w tym:
	3.248.374,00
	3.251.187,45
	100,09

	2310
	-dotacje celowe otrzymane z gminy na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego
	99.173,00
	99.172,57
	100,00

	2320
	-dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego
	2.997.425,00
	3.000.285,43
	100,09

	2329
	- dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego
	85.564,00
	85.552,25
	99,99

	2330
	-dotacje celowe otrzymane od samorządu województwa na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego
	15.000,00
	15.000,00
	100,00

	6610
	- dotacje celowe otrzymane z gminy na inwestycje  i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego
	4.500,00
	4.465,20
	99,23

	6620
	-dotacje celowe otrzymane z powiatu na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień(umów) między jednostkami samorządu terytorialnego
	46.712,00
	46.712,00
	100,00

	Pozostałe- w tym
	1.214.781,00
	1.254.074,39
	103,23

	0680
	-wpływy z różnych opłat
	2.127,00
	2.218,18
	104,29

	0690
	-wpływy z różnych opłat
	6.589,00
	8.152,63
	123,73

	0910
	Odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat
	2.489,00
	2.697,19
	108,36

	0920
	-pozostałe odsetki
	141.613,00
	165.379,10
	116,78

	0960
	- otrzymane spadki, zapisy i darowizny w postaci pieniężnej
	1.619,00
	2.009,00
	124,09

	0970
	- wpływy z różnych dochodów
	341.044,00
	349.440,48
	102,46

	2360
	-dochody jednostek samorządu terytorialnego związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami 
	49.900,00
	54.777,30
	109,77

	2380
	- wpływy do budżetu części zysku gospodarstwa pomocniczego
	537,00
	537,17
	100,00

	2460
	- środki otrzymane od pozostałych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych na realizację zadań bieżących jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych
	84.663,00
	84.663,34
	100,00

	2690
	-środki z Funduszu Pracy otrzymane przez powiat z przeznaczeniem na finansowanie kosztów wynagrodzenia i składek na ubezpieczenie społeczne pracowników powiatowego urzędu pracy
	584.200,00
	584.200,00
	100,00


W okresie sprawozdawczym Powiat otrzymał dotacje celowe z budżetu Państwa z przeznaczeniem na: 

- realizacje zadań z zakresu administracji rządowej na wydatki bieżące 4 147 102,35 zł oraz na wydatki majątkowe 15 000 zł;

- na realizacje zadań własnych w wysokości 4 827 307,35 zł.

Ponadto w ciągu roku Powiat pozyskał dotacje na podstawie podpisanych porozumień z Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju Wsi w kwocie 1 063 913,66 zł z przeznaczeniem na zakup pomocy naukowych dla:

- ZS w Kowalu 594 000 zł;

- ZS w Starym Brześciu 199 990 zł;

- ZS w Lubrańcu – Marysinie 43 970,69 zł; 

- ZS w Chodczu 189 354 zł;

- ZS w Izbicy Kujawskiej 37 250 zł.

W okresie sprawozdawczym powiat pozyskał dotacje celowe na podstawie podpisanych porozumień:

1) od samorządów gminnych – 103.637,77 zł.- z tego:

a) na realizację zadań inwestycyjnych własnych powiatu w kwocie 4.465,20zł (na planowaną kwotę w § 6610- 4.500 zł)- środki finansowe pochodziły z budżetu g. Fabianki i były przeznaczone na współfinansowanie wykonania dokumentacji technicznej na realizację zadania” Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 C Szpetal Górny- Włocławek dł. 2,1 km w m. Szpetal Górny,

b) dotacje celowe od samorządów gminnych na realizację bieżących zadań własnych powiatu- 99.172,57 zł.-w tym:

-od g. Choceń- 33.172,45zł.- z przeznaczeniem na dofinansowanie remontu bieżącego drogi powiatowej 2921- Śmiłowice -Wilkowiczki w m.Śmiłowice,

-od mg. Chodecz – 66.000,12 zł,- z przeznaczeniem na dofinansowanie remontu bieżącego drogi powiatowej 2938 Chodecz – gr. Woj. Dąbrowice- ul.Warszawska w m.Chodecz;

2) od samorządów powiatowych- w kwocie 3.132.549,68 zł (na plan  3.129.701 zł.)- z tego:

a) dotacja celowa z budżetu m. Włocławek, w kwocie 1.710.920 zł (na plan 1.710.920 zł) z przeznaczeniem na wspólne finansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, w tym na wydatki bieżące-1.664.208 zł, na wydatki majątkowe- 46.712 zł, 

b) dotacje celowe otrzymane od innych powiatów- w kwocie 1.238.376,88 zł (na plan – 1.235.516 zł) - z przeznaczeniem na pokrycie kosztów związanych z pobytem dzieci z terenu ich powiatu w placówkach opiekuńczo-wychowawczych powiatu włocławskiego ( bezpośredni wpływ na niepełną realizację dochodów z tego tytułu ma fakt, iż w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu  liczba wychowanków  jest zmienna).

W okresie sprawozdawczym powiat otrzymał dotacje celowe z niżej wymienionych powiatów:

-Miasta Włocławek – 593.499,55 zł

- Powiat Aleksandrowski Kuj -198.806,82 zł

- Powiat Lipnowski (PCPR) – 137.772,80zł

- Powiat Radziejowski – 145.158,22 zł

- Powiat Rypiński – 199,48.zł

- Powiat Tucholski – 20.842,44 zł

- Miasta Bydgoszcz(MOPS)- 131.969,24 zł

- Urząd Miasta w Łodzi - 3.673,98 zł

-Powiat Sierpecki – 6.454,35 zł, 

c) dotacje celowe otrzymane z innych powiatów- w kwocie 97.700,55zł (na plan- 97.701,00zł) -z przeznaczeniem na pokrycie kosztów związanych z pobytem dzieci z terenu ich powiatu w rodzinach zastępczych na terenie powiatu włocławskiego- w tym:

- Miasto Włocławek – 26.862,10zł.

- Miasto Sosnowiec   - 27.669,60 zł.

- Powiat Rypiński- 16.869,60zł

- Powiat Gostyński- 7.815,90 zł

- Miasto Gdynia – 10.625,70 zł

- Powiat Człuchowski- 7.857,65 zł.

d) dotacje celowe otrzymane od powiatów w kwocie – 85.552,25 zł – w tym:- z Miasta Bydgoszcz – 11.001,23 zł ( na plan 11.007 zł )-z przeznaczeniem na współfinansowanie realizacji III edycji projektu stypendialnego dla studentów „Szansa dla Żaka”,

-z Powiatu Toruńskiego – 74.551,02zł (na plan 74.557 zł)- z przeznaczeniem na realizację III edycji projektu stypendialnego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych;

3) dotacje celowe otrzymane od samorządu województwa – w kwocie 15.000 zł (na plan 15.000 zł)- z przeznaczeniem na wypłatę stypendiów dla uczniów szkół ponadpodstawowych, dla których organem prowadzącym jest powiat włocławski. W ramach środków pochodzących z otrzymanej dotacji objęto pomocą stypendialną w roku szkolnym 2006/2007 i roku szkolnym 2007/2008 pięcioro uczniów.

Dochody budżetu powiatu z dotacji celowych z budżetu państwa zostały zrealizowane w 99,14%. Prawidłowo zostały zrealizowane dochody z dotacji celowych na realizację zadań własnych powiatu w 100 % (w ramach otrzymanych dotacji dofinansowywana była działalność domów pomocy społecznej (4.727.815 zł), finansowane były stypendia dla uczniów pochodzących z rodzin byłych pracowników państwowych przedsiębiorstw gospodarki rolnej ( 18.800 zł), Powiat otrzymał też dotację na dofinansowanie działalności bieżącej ośrodka interwencji kryzysowej działającego przy PCPR (4.600zł), na sfinansowanie wynagrodzeń nauczycieli za przeprowadzenie ustnego egzaminu maturalnego (17.063,35 zł), na dofinansowanie zakupu i instalacji w szkołach zestawów do monitoringu wizyjnego (48.000 zł) – w  ZS w Izbicy Kuj, ZS w Lubrańcu Marysinie, ZS w RCKU w Starym Brześciu, ZS w Kowalu, na  dofinansowanie działalności punktów konsultacyjnych organizowanych przez poradnie psychologiczno- pedagogiczne- zgodnie z Rządowym programem poprawy stanu bezpieczeństwa w szkołach i placówkach “Zero tolerancji dla przemocy w szkole ( 11.029 zł).

W sposób prawidłowy zostały zrealizowane też dochody z dotacji celowych na realizację zadań z zakresu administracji rządowej- poza dotacją na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego, gdzie dochody zostały zrealizowane w 97,59% (po rozliczeniu składek przez PUP za bezrobotnych bez prawa do zasiłku oraz przez placówki opiekuńczo-wychowawcze za dzieci przebywające w tych placówkach- okazało się, że przyznana dotacja dla powiatu była wyższa niż potrzeby w tym zakresie- dokonano zwrotu niewykorzystanej dotacji) oraz dotacją w rozdziale 70005, gdzie dochody zostały zrealizowane w 76,60% (powiat otrzymał wyższe środki finansowe na wypłatę odszkodowań dla osób fizycznych, niż wynosiły potrzeby w tym zakresie).

W 2007 r. powiat otrzymał też dodatkową dotację celową na realizację zadań na podstawie podpisanego porozumienia z Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju Wsi w kwocie 1.063.913,66 zł z przeznaczeniem na zakup pomocy naukowych dla:

-ZS w Kowalu – łącznie dodatkowa dotacja- 594.000 zł. - w tym: na zakup pomocy naukowych: ciągnika Zetor PROXIMA -6421 (79.200 zł), pługa obracalnego Ibis L3+ ( 19.800 zł), zmywarki z młynkiem do mielenia odpadów i stołem ( 7.920 zł),chłodziarki ( 5.940 zł), witryny chłodniczej ( 3.960 zł), obieraczki do ziemniaków ( 3.060 zł), ekspresu do kawy ( 5.940 zł), pieca konwekcyjno-parowego ( 41.580 zł), opiekacza salamander ( 3.465 zł), dozownika do sosów ( 1.485 zł), garnka z elektrycznym podgrzewaczem (l .980 zł), zestawu przyborów i sprzętu kucharskiego i barmańskiego

( 14.850 zł), zestawu obiadowego ze sztućcami (6.435 zł), blendera (1.485 zł), linii technologicznej kuchni grzewczej ( kuchnia, grill, frytownica, bemar, patelnia, kocioł warzelny, taboret, piecyk do pizzy- 59.400 zł), robota kuchennego z przystawkami (5.940 zł), miksera gastronomicznego

(l.980 zł), sokowirówki do warzyw twardych ( 990 zł) wózka kelnerskiego (1.485 zł), zestawu przyborów i sprzętu kucharskiego i barmańskiego (13.860 zł), chłodziarki (3.960 zł), programów komputerowych z żywienia (3.465 zł), projektora multimedialnego (3.960zł), komputera przenośnego( 3.960 zł), samochodu osobowego Citroen C-3 z instalacją gazową dostosowany do nauki jazdy (45.540 zł), pracowni rachunkowości i ekonomiki agrobiznesu- stanowiska komputerowego uczniowskiego z oprogramowaniem (31.185 zł), stanowiska komputerowego nauczycielskiego z oprogramowaniem i drukarką (9.900 zł), zestawu multimedialnego (10.395 zł), oprogramowania do nauki przepisów ruchu drogowego programu egzaminacyjnego z klawiaturą do komputera (1.980 zł),testera diagnostycznego (9.900 zł), urządzenia do pomiaru geometrii kół CTO- laser (14.850 zł), analizatora spalin z dymomierzem (21.780 zł), urządzenia do testowania wtryskiwaczy CMCO- 801 ( 9.900 zł), podnośnika dwukołowego elektryczno- hydraulicznego (10.890 zł), szafy z narzędziami ( 10.890 zł), spawarki inwerek- 270 T (7.920 zł), plazmigstera (7.920 zł), przyrządu do badania ustawiania świateł (4.950zł), rozsiewacza nawozowego przyczepianego (29.700zł), przyczepy ciągnikowej (28.710zł), ładowacza ciągnikowego czołowego z osprzętem (23.760 zł, sprzętu laboratoryjnego do badania zboża (16.830 zł).
ZS RCKU w Starym Brześciu- łącznie dodatkowa dotacja-199.990 zł.- w tym na zakup: pługa obracalnego zawieszanego (27.720 zł), agregatu podorywkowego (13.860 zł), agregatu uprawowo- siewnego (17.820 zł), agregatu uprawowego ( 7.920 zł), kosiarki rotacyjnej (17.820 zł), włóki łąkowo -polowej (1.980 zł), urządzenia czyszczącego do nasion ( 12.870 zł), ciągnika rolniczego ( 100.000 zł).

ZS w Lubrańcu-Marysinie- łącznie dodatkowa dotacja- ( 43.970,69 zł)- w tym na zakup:

 tablicy interaktywnej SMART 660-64 ( 6.720,69 zł), samochodu osobowego Citroen C3 II 1,4 HDi Furio- 37.250 zł. 

ZS w Chodczu-łącznie dodatkowa dotacja-189.354 zł. - w tym na zakup: ciągnika z przednim napędem Zetor 7441 72 KM, samochodu osobowego Citroen C3 II 1,4 HDI Furio (37.250 zł), 4 kuchni elektrycznych (8.860 zł), 4 robotów kuchennych (4.050zł),pieca konwekcyjno-oparowego (14.850 zł), zmywarki (2.750zł), naświetlacza do jaj (1.230zł), 2 kuchenek mikrofalowych (2.510 zł) chłodziarko-zamrażarki ( 3.520 zł), ekspresu ciśnieniowego (3.060 zł), zastawy stołowej obiadowej ( 866 zł), zastawy stołowej herbacianej (470 zł), 4 noży elektrycznych ( 455 zł), 4 otwieraczy do konserw (375 zł) 4 frytownic ( 2.640 zł), 4 opiekaczy (746 zł), 4 mikserów ( 860 zł), 4 tosterów (1.530 zł), 4 wag kuchennych ( 820 zł), 2 krajalnic (915 zł), 2 jajowarów (184 zł), 4 wyciskarek do cytrusów (465zł), 2 sztućców (1.465 zł), maszynki do zmiękczania mięsa (157zł) 2 grilli elektrycznych (326 zł). 

ZS w Izbicy Kuj.-dodatkowa dotacja 37.250 zł, w tym  na zakup  samochodu osobowego Citroen              C-II 1,4 Hdi Furio ( 37.250 zł).

Jeśli chodzi o subwencje ogólną, to w 2007 roku powiat otrzymał kwotę 18 520 823 zł, z tego część oświatową subwencji ogólnej w wysokości 10 319 082zł, część wyrównawczą subwencji ogólnej 6 492 477 zł, część równoważącą 717 977 zł oraz uzupełniającą subwencję ogólną 991 317 zł, w tym środki na inwestycje rozpoczęte przed pierwszym stycznia 1999 roku - 90 000 zł (środki przeznaczone były na drogę w gminie Izbica Kuj. W I i II kadencji droga była dofinansowana ze środków finansowych pozyskiwanych z różnych źródeł a między innymi z Ministerstwa Infrastruktury. Droga nie jest jeszcze do końca wykonana i powiat ubiega się jeszcze o środki zewnętrzne i w roku 2008 został złożony wniosek o dofinansowanie remontu drogi). 
Realizację dochodów budżetu powiatu w 2007r. z budżetu Unii Europejskiej - według poszczególnych  programów przedstawia się następująco:                                     










                                 Dochody budżetu powiatu na 2007 r. z budżetu Unii Europejskiej i jego realizacja – według poszczególnych programów
	Dz.
	Rozdział
	§
	Nazwa programu

(finansowanego zadania)
	Plan
	Wykonanie
	%

	
	
	
	Ogółem dochody 

Z tego:
	191.818,00
	191.789,18
	99,98

	803
	80309
	2328
	SZKOLNICTWO WYŻSZE

Pomoc materialna dla studentów

-dotacja z m. Bydgoszcz

Europejski Fundusz Społeczny (ZPORR) Projekt  systemu stypendialnego „Szansa dla Żaka”
	33.020,00
	33.003,66
	99,95

	854
	85415
	2328
	EDUKACYJNA OPIEKA WYCHOWAWCZA

Pomoc stypendialna dla uczniów

dotacja z Powiatu Toruńskiego

Projekt stypendialny dla uczniów szkół ponadpodstawowych

Środki finansowe z Europejskiego Funduszu Społecznego (ZPORR)
	158.798,00
	158.785,52
	99,99


Wydatki budżetu Powiatu na 2007 rok zamknęły się kwotą 42 247 721,82 zł, a jego wykonanie kwotą  42.247.721,82 zł czyli plan wydatków został zrealizowany w 99,98%.

Najwięcej środków przeznaczono na pomoc społeczną oraz pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej – 15.657.707,65, tj. 37, 06 %. 

W zakresie pomocy społecznej i pozostałych zadań w zakresie polityki społecznej finansowane były następujące zadania: placówki opiekuńczo – wychowawcze, dps, ośrodki wsparcia, rodziny zastępcze, PCPR, jednostki specjalistycznego poradnictwa, mieszkania chronione i ośrodki interwencji kryzysowej, dokształcanie i doskonalenie nauczycieli, rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych, PUP, pomoc dla repatriantów oraz pozostała działalność, tj. przewóz zwłok z miejsca wypadku do najbliższego prosektorium.  
Na drugim miejscu znalazły się wydatki na oświatę i edukacyjną opiekę wychowawczą – 12.609.482,43 zł, co stanowi 29,85% planowanych wydatków ogółem (w 2006r.-11.523.129,20 zł, - 27,36%). W tej kwocie mieszczą się pozyskane środki z Ministerstwa Rolnictwa w wysokości 1.100.000 zł. Na trzecim miejscu znalazły się wydatki na administrację publiczną- 5.891.460,37 zł, co stanowi 13,95% planowanych ogółem wydatków (w 2006r.- 5.186.679,41 zł.- 12,31%). W ubiegłym roku był remontowany budynek starostwa – wymiana okien, remont dachu, malowanie kilku pomieszczeń. Kontynuacja remontu jest w roku 2008. Jest zaplanowany remont elewacji budynku starostwa. Na czwartym miejscu znalazły się wydatki na drogi powiatowe- 4.393.511,48 zł, (środki te pochodzą głównie z dochodów własnych budżetu powiatu), co stanowi 10,40% planowanych wydatków ogółem (w 2006r.- 6.217.808,97 zł.- 14,76%). Środków było planowanych więcej, ale w ciągu roku były zmiany budżetu. Sądzono, że więcej uda się pozyskać środków. Nie wszystkie zaplanowane inwestycje udało się zrealizować, nie udało się pozyskać zaplanowanych środków na ścieżkę rowerową, na zadanie – remont grobli na moście w miejscowości Polówka. Na rok 2008 również jest to zadanie planowane, jest złożony wniosek do Ministerstwa Infrastruktury. Pojawiła się możliwość pozyskania środków.  Udział własnych z niezrealizowanych środków poszedł w nadwyżkę budżetową.  Zatem w roku 2008 będzie większa możliwość dofinansowania dróg.  

Na ochronę zdrowia (na składkę zdrowotną za bezrobotnych bez prawa do zasiłku oraz za dzieci przebywające w placówkach opiekuńczo-wychowawczych) przeznaczono- 2.988.229,23 zł, co stanowi 7,07% ogółem planowanych wydatków (w 2006r.- 2.920.542,36 zł.- 6,94%), na pozostałe wydatki przeznaczono kwotę 707.330,66 zł, co stanowi 1,67% planowanych wydatków ogółem (w 2006r. 710.763,75 zł.- 1,69%).Są to wydatki mieszczące się w dotacji otrzymywanych na realizację zadań z zakresu administracji rządowej. Te wydatki są pokazane w tabeli nr 10. 
Z ogólnej kwoty wydatków na wydatki bieżące przeznaczono kwotę 41.056.162,83 zł. Na wydatki majątkowe – 1.191.588,99 zł, co stanowi odpowiednio 97,18% oraz 2,82% ogółem poniesionych wydatków. 
Z łącznej kwoty wydatków bieżących, tj. z kwoty 41.056.162,83 zł. przeznaczono na: 

1) wynagrodzenia kwotę 17.827.791,46 zł (plan 17.835.423 zł), co stanowi 99,96% w stosunku do ogółem zrealizowanych wydatków bieżących;

2) pochodne od wynagrodzeń  kwotę 6.422.647,95 zł (na plan 6.502.870 zł), co stanowi  98,77% ogółem zrealizowanych wydatków bieżących.

Łącznie na płace i pochodne od płac wydatkowano w okresie sprawozdawczym kwotę 24.250.439,41 zł, co stanowi 59,07 % ogółem poniesionych wydatków bieżących;

3) dotacje celowe udzielone z budżetu powiatu  innym jednostkom samorządu terytorialnego na podstawie podpisanych porozumień, umów zamykają się kwotą – 428.647,76 zł. zł w tym:

a) dotacje udzielone gminom – 246.865,67  zł  (na plan  254.918 zł.)- w tym:

-na zimowe utrzymanie dróg powiatowych – 194.918,34 zł, z tego dla:

-g. Baruchowo – 11.070,19 zł, g. Boniewo – 19.515,56 zł, mg.Chodecz – 39.319,65 zł, mg.Izbica Kuj.– 29.533,99 zł m.Kowal   -  9.098,72 zł, g.Fabianki –  4.082,05 zł, g.Kowal   - 15.493,67 zł, g. Lubanie  - 15.961,99 zł, mg. Lubień Kuj. – 2.042,26 zł, mg.Lubraniec – 48.800,26 zł,

-na powierzenie realizacji zadań powiatowej biblioteki publicznej mg. Izbica Kuj (Miejsko – Gminnej Bibliotece Publicznej w Izbicy Kuj).- 2.000 zł,

- dotację celową dla Miasta i Gminy Lubraniec – 49.947,33 zł (na plan 60.000 zł)- na pomoc finansową we współfinansowaniu kosztów dostosowania pomieszczeń przeznaczonych na Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną w Lubrańcu- zgodnie z podpisanym porozumieniem powiat partycypował w 50% kosztów realizowanego zadania inwestycyjnego (wysokość udzielonej dotacji wynika z ostatecznego rozliczenia poniesionych wydatków),

b) dotacje udzielone miastu na prawach powiatu i  powiatom – 231.729,42 zł, w tym:
- za pobyt dzieci z terenu powiatu włocławskiego w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie innych powiatów -  198.210,01 zł (na plan 201.324 zł- niepełne wykonanie dotacji wynika z faktu, iż dzieci z terenu powiatu są w miarę możliwości umieszczane we własnych placówkach opiekuńczo-wychowawczych)- z tego dla:

- Miasta Włocławek  -  177.177,60  zł.

-Powiat Radziejowski – 6.710,06 zł.

-Powiat Głogowski –  14.322.35 zł.

-za pobyt dzieci z terenu powiatu włocławskiego w rodzinach zastępczych na terenie innych powiatów- 8.440,71 zł. - dotacja została przekazana dla m. Jastrzębie Zdrój.

- za udział  mieszkańców powiatu w warsztatach terapii zajęciowej na terenie Miasta Włocławka- 4.838,70 zł (na plan 6.775 zł -na podstawie podpisanego porozumienia z Miasta Włocławek uruchamianie dotacji następuje na podstawie pisemnej informacji ze strony Miasta Włocławka o wysokości poniesionych kosztów w danym okresie).

-na dokształcanie zawodowe uczniów klas wielozawodowych w Centrum Doskonalenia i Edukacji we Włocławku – dotacja dla Miasta  Włocławek- 20.240 zł - na plan 21.780 zł,  ( zgodnie z zawartym porozumieniem uruchamianie dotacji następuje po wykonaniu usługi na podstawie obciążeń);

4)dotację przedmiotową dla pozostałych jednostek sektora finansów publicznych – 5.400zł przekazano dla:

a)Brzeskiego Centrum Kultury w Brześciu Kuj. na realizację:

-I Powiatowego Przeglądu Teatrów Dziecięcych „Maska 2007” – 1.000 zł,

- IX Powiatową Wystawę “Stoły Wielkanocne na Kujawach”- 3.000 zł.

b) dla Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Lubrańcu na realizację “I Powiatowego Turnieju Tańca Nowoczesnego o Puchar Starosty Włocławskiego”- 700 zł,

c) dla Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Izbicy Kuj.- z przeznaczeniem na organizację XXIII Festiwalu Piosenki Dziecięcej- Mikrofon dla Najmłodszych, Izbica 2007”- 700 zł,

5) dotacje udzielone podmiotom spoza sektora finansów publicznych na dofinansowanie zadań własnych powiatu  - 2.079.647,44 zł, w tym:

a) w zakresie pomocy społecznej –  1.067.790 zł.- powyższa dotacja została udzielona Zgromadzeniu Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści - z przeznaczeniem na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej w  Izbicy Kuj. 

b) w zakresie oświaty i wychowania – 980.495 zł. Powyższa dotacja została udzielona Towarzystwu Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń,  z tego kwota 428.350 zł została przeznaczona na prowadzenie Społecznego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu, a kwota 552.145 zł została przeznaczona na prowadzenie Społecznej Szkoły Zawodowej w Choceniu,

c) na podstawie art.5 ust. 4 pkt 2 i art. 13 ust 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. nr 96, poz. 873 z  poźn. zm.).    Zarząd Powiatu ogłosił otwarty konkurs ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w zakresie turystyki, kultury i kultury fizycznej i sportu- w wyniku  dokonanego wyboru ofert - dotacje celowe  w kwocie 31.362,44 zł zostały udzielone:

-w zakresie upowszechniania turystyki – 1.751 zł, w tym:

- Oddziałowi Kujawskiemu PTTK z siedzibą we Włocławku- 600 zł, z przeznaczeniem na organizację „Ogólnopolskiego Spływu Kajakowego Rzeką Zgłowiączką” (300 zł) oraz na organizację Regionalnego Konkursu Krasomówczego(300 zł),

-ZHP Komendzie Hufca Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu – 851 zł z przeznaczeniem na letni wypoczynek dzieci i młodzieży z terenu powiatu włocławskiego „Lato 2007”,

- Oddziałowi Włocławskiemu PTSM z siedzibą we Włocławku- 300 zł. na organizację “XIII Zlotu Złotego Liścia Jesieni”,

d) w zakresie upowszechniania kultury – 9.897,44 zł. ( na plan 10.500 zł.)- w tym dla:

ZHP Komendzie Hufca Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu- 600 zł.- z przeznaczeniem na organizację „Powiatowego Festiwalu Piosenki Harcerskiej i Turystycznej” oraz 1.499,59 zł. na realizację “Rekonstrukcji Bitwy pod Szczytnem- 2007- Takie były czasy”,

-Towarzystwu Kultury, Edukacji, Promocji Gminy Choceń -4.800 zł- z przeznaczeniem organizację Dożynek Powiatowo-Gminnych,

-Ochotniczej Straży Pożarnej w Skórznie gm. Fabianki -2.997,85 zł IX Powiatowej Wystawy „Stoły Wigilijne na Kujawach”,  

e) w zakresie kultury fizycznej i sportu – 19.714 zł ( na plan 19.714zł.)- w tym:

- Powiatowemu Szkolnemu Związkowi Sportowemu – 9.400zł.- z przeznaczeniem na organizację:

- Powiatowych Igrzysk Młodzieży Szkolnej – finały powiatowe,

- Gimnazaliady – finały powiatowe,

- Licealiady- finały powiatowe,

- Uczniowskiemu Klubowi Sportowemu „Start” w Smólniku – 800 zł.- z przeznaczeniem na 

 organizację Regionalnych VIII Wiosennych Biegów Przełajowych 

- Uczniowskiemu Klubowi Sportowemu „Cyprianka”- 800 zł.- z przeznaczeniem na organizację VII Powiatowego Mitingu Lekkoatletycznego „Nadzieje Olimpijskie”;

- MUKS Gminy Baruchowo – 600 zł.- z przeznaczeniem na organizację Powiatowych Biegów Przełajowych z okazji „Dnia Matki”;

- LUKS „Tygrys” w Starym Brześciu – 1.894 zł.- z przeznaczeniem na organizację:

-Powiatowego Turnieju Koszykówki Chłopców- dla szkół ponadgimnazjalnych z powiatu włocławskiego,

- Powiatowego turnieju Koszykówki dziewcząt szkół ponadgimnazjalnych powiatu włocławskiego.

- GKS Łokietek – 800 zł.- z przeznaczeniem na organizacje VII Ogólnopolskiego Turnieju „Łokietka” Juniorów  Młodszych;

- UKS “Sokół” w Choceniu- 700zł.- z przeznaczeniem na organizację V Powiatowych Choceńskich Biegów Ulicznych,

-Komendzie Hufca ZHP Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu- 800 zł z przeznaczeniem na organizację Powiatowych Biegów na Orientację”,

- Uczniowskiemu Klubowi Sportowemu “Trops” w Lubrańcu- 2.820zł.- z przeznaczeniem na organizację III Powiatowych Mistrzostw w piłkę siatkową dziewcząt szkół ponadgimnazjalnych III Powiatowych Mistrzostw w piłkę siatkową chłopców szkół ponadgimnazjalnych oraz Powiatowego Turnieju Piłki Nożnej Halowej Szkół Ponadgimnazjalnych.

-UKS przy SP i LO w Kowalu -1.100 zł na organizację Mistrzostw Powiatu w Futsalu;

Na wydatki majątkowe w okresie sprawozdawczym wydatkowano 1.191.558,99 zł na plan 1.201.733 zł, co stanowi 99,15% planu. W okresie sprawozdawczym powiat włocławski spłacił zaciągnięty w 2006 r. kredyt bankowy w kwocie 231.560 zł. Z tytułu obsługi kredytu poniesione zostały wydatki w kwocie 938,96 zł. W 2007 roku powiat nie udzielał pożyczek, poręczeń i gwarancji. Na początku roku kredyt był spłacony, dlatego koszty były niskie. 
Na koniec okresu sprawozdawczego w budżecie powiatu wystąpiły zobowiązania niewymagalne w kwocie – 1.511.851,34 zł (w tym kwotę 1.481.604,48 zł stanowią zobowiązania z tytułu dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2007, których termin płatności zgodnie z obowiązującymi przepisami upływa z dniem 31 marca 2008 rok), pozostałą kwotę zobowiązań – 30.246,86 zł stanowią wydatki rzeczowe oraz zobowiązania z tytułu składki zdrowotnej, za bezrobotnych bez prawa do zasiłku, których termin zapłaty upływa w miesiącu styczniu 2008r. (rachunki otrzymano w miesiącu styczniu i nie było możliwości ich zapłaty w 2007 roku). Dotacja na składkę zdrowotną nie była w pełni wydatkowana, powiat zwrócił nawet część środków. ZUS z PUP nie był w stanie do końca roku precyzyjnie ustalić kwot i powstały drobne zobowiązania. 
Na koniec okresu sprawozdawczego w budżetach powiatowych jednostek organizacyjnych i w starostwie powiatowym powstały należności do zapłaty w kwocie 4.221,97 zł, w tym należności wymagalne w kwocie 3.529,36 zł (wg sprawozdania Rb-27) oraz  należności na Powiatowym Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym- 15.744,08 zł, w tym wymagalne – 6.158,17 zł. Tabela nr 11 pokazuje szczegółowo wykaz należności wymagalnych powiatowych jednostek organizacyjnych według stanu na dzień 31 grudnia 2007r.

W okresie sprawozdawczym powiat dokonał umorzeń wierzytelności powiatowych jednostek organizacyjnych z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa  (na podstawie uchwały nr XLIV/497/06 Rady Powiatu z dnia 30 sierpnia 2006 roku.)  w kwocie 29.268,68 zł. Było to dokonane w I półroczu 2007 roku.  Umorzenie wierzytelności dotyczyło ZS w Lubrańcu oraz ZS i RCKU w Starym Brześciu. Zmarli dłużnicy i nie było możliwości ściągnięcia należności. Komisja Budżetu i Finansów w tej sprawie wydawała opinię. Zgodnie z przepisami, po uzyskaniu opinii od Komisji Budżetu i Finansów, Zarząd Powiatu dokonał umorzenia wierzytelności. 
W okresie sprawozdawczym wystąpiły w niektórych powiatowych jednostkach organizacyjnych drobne przekroczenia wydatków w poszczególnych paragrafach klasyfikacji budżetowej. Nie przekraczają one jednak przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia ogłoszonego przez Prezesa GUS i w związku z tym nie dochodzi się odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych.

Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2007 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

7. Dyskusja na temat realizacji budżetu za rok 2007 z uwzględnieniem kryteriów: gospodarności, rzetelności i celowości, a także przestrzegania dyscypliny finansów publicznych.

Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie w sprawie nadwyżki budżetowej. Nadwyżka budżetowa za rok 2007 wynosi 2.403.000 zł. Planowany deficyt budżetowy na początku roku – 1.919.000 zł. Różnica wynosi ponad 4,3 mln zł. Z jakich źródeł powstała ta nadwyżka, w jakim czasie? Radna sądzi, że nadwyżka powstała, między innymi, ze sprzedaży majątku, większej subwencji oraz niewykonania wszystkich zadań.  Nadwyżka jest duża w porównaniu do budżetu, bo wynosi ponad 10%. Radna zapytała również, jaki udział ze sprzedaży majątku jest w dochodach własnych powiatu?
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że budżet był uchwalony w dniu 23.03.2007 r. Plan wydatków wynosił wówczas 43.651.002 zł, plan dochodów – 41.731.916 zł. Deficyt wynosił 1.919.086 zł. Były wtedy planowane inwestycje, wydatki inwestycyjne wyższe na kwotę 3.336.896 zł. Była też planowana rezerwa budżetowa na zadania inwestycyjne – 300.000 zł. W ciągu roku budżet był korygowany. 
Na zadanie „Przebudowa drogi powiatowej nr 2924 Zgłowiączka – Smogorzewo w miejscowości Milżynek, Łódź Kolonia długość 1570 mb.”– była zaplanowana kwota 400.000 zł, zaś  poniesiono wydatki w kwocie 225.760,05 zł.
Na zadanie „Przebudowa grobli na moście w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka - Stary Brześć w miejscowości Nowy Młyn” – była zaplanowana kwota 1.048.216 zł. Poniesiono wydatki w kwocie 6.213,20 zł, na opracowanie dokumentacji technicznej i wymaganych pozwoleń. Niewydatkowane środki poszły w nadwyżkę budżetową.   

Jeżeli chodzi o zadania inwestycyjne z zakresu drogownictwa, to na zadanie budowa ścieżki rowerowej wraz z chodnikiem w ciągu drogi powiatowej Włocławek – Kruszyn – Choceń na odcinku Nowa Wieś – Kruszyn – Choceń, była planowana kwota 1.152.120 zł. Był planowany udział własnych środków, dochody z zewnątrz. Inwestycja nie była realizowana, dlatego środki Powiatu weszły do nadwyżki budżetowej. 
Na zakupy inwestycyjne, jeśli chodzi o Starostwo Powiatowe była planowana kwota 164.560 zł na wdrożenie I etapu e-urząd – 110.000 zł, elektronicznej skrzynki podawczej – 14.640 zł, zakup sprzętu komputerowego – 40.000 zł. W ubiegłym roku poczyniono oszczędności, nie realizowano tego zadania, było zmniejszenie wydatków i środki poszły w nadwyżkę budżetową. Z tych środków zakupiono tylko skrzynkę podawczą. Wydatkowano 14.640 zł. Pod koniec 2007 roku powiat otrzymał wyrównanie subwencji ogólnej – ponad 900.000 zł. Te środki nie zostały już wydatkowane, tylko przeszły w nadwyżkę budżetową. Powiat otrzymał kwotę 400.000 zł w miesiącu styczniu 2008 r. Powiat otrzymał więcej udziałów w podatku PIT.  Również udział w CIT był większy niż zaplanowano, ponad 100.000 zł. Firma, która zawiaduje rurociągiem w gminie Lubanie jednorazowo w końcu grudnia 2007 r. wpłaciła kwotę ponad 100.000 zł. Również w roku 2007 była sprzedaż majątku. Na etapie planowania budżetu nie była planowana sprzedaż pałacu w Lubrańcu. Została ona wprowadzona w trakcie wykonywania budżetu. Dzięki temu schodziło się z deficytu budżetowego. Była prowadzona oszczędna gospodarka. Starostwo przygotowywało się do pozyskania środków z Unii Europejskiej, żeby mieć pieniądze na inwestycje (udział własny). Na razie nie ma możliwości pozyskania środków. Nie oznacza to, że te pieniądze były zmarnowane. Za rok 2005 też była nadwyżka w wysokości 300.000 zł. Środki z nadwyżki są składane, by coś zrobić. Jeżeli chodzi o środki z majątku, to jest to zapisane w tabeli nr 2. Łącznie była to kwota 1.616.130,57 zł, a z odpłatnego zbycia prawa własności – 1.253.570 zł. Było też środki z przejęcia nieruchomości  położonej w obrębie  Brzezia pod budowę obwodnicy i była to kwota 26.462 zł. Za zajęcie pasa drogowego – kwota 187.946,31 zł. Te kwoty wpłynęły na to, że była to pokaźna kwota 1.616.130,57 zł. 

Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że nie mówiła, iż coś  było zmarnowane, tylko chciała się dowiedzieć z czego wynikała nadwyżka. Nadwyżka wynika z niewykonania niezaplanowanych zadań inwestycyjnych i była to kwota ok. 2.200.000 zł. Pozostałe 2 mln zł to przekazane pod koniec roku kwoty z podatku PIT, CIT. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  powiedziała, że na nadwyżkę budżetową składają się też niewykonane wydatki. Jeżeli zaś mowa o niezrealizowanych inwestycjach, to nie jest to tak do końca, jak mówiła radna. Były planowane też środki z zewnątrz. Do budżetu nie wpłynęły środki po stronie dochodów, nie było zatem i wydatków. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że należy również patrzeć się pod kątem realizacji zadań. Jeżeli nie było dochodów, to nie było i wydatków. Nie można w taki sposób twierdzić, że był zaplanowany deficyt a później pojawiła się nadwyżka budżetowa. Różnica 1,5 mln zł robi kwotę 4 mln zł. Budżet 2007 roku musi być oceniany z wykonania faktycznego. Była zwiększona subwencja o 900.000 zł, udział w podatku CIT, PIT.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  powiedziała, że należy się cieszyć, że powiat otrzymał dodatkowe środki. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że w roku ubiegłym nie można było złożyć żadnego wniosku o dofinansowanie zadań. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że przepisy prawne nakładają na Starostwo Powiatowe obowiązek funkcjonowania skrzynki podawczej. Ta sprawa powinna być już wdrożona, chyba nawet w roku 2006. Rok 2007 – to jest już po czasie. Okazuje się jednak, że e-urząd nie został zrealizowany. Radny stwierdził, że dobrze, że jest nadwyżka budżetowa. Kwota ok. 1.300.000 zł  pochodzi z samego podatku CIT i PIT.  Niewykonane jest zadanie inwestycyjne remont mostu na rzece Zgłowiączka. Radny poprosił o wyjaśnienie, dlaczego tak się stało. Jeżeli to zadanie będzie realizowane  w roku 2008, to należy mieć świadomość, że będzie ono droższe. Nie zawsze oszczędność na tym, że niezrealizowanie zadania i zostawienie pieniędzy w budżecie na rok następny, oznacza to, że będzie taniej. W przypadku inwestycji drogowych, na pewno oznacza, że będzie drożej. 
O godzinie 1510 na obrady Komisji przybyła radna Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 7 radnych. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  powiedziała, że w przypadku zakupu skrzynki podawczej, to termin jest do maja 2008 r. Ten obowiązek został spełniony w ubiegłym roku. Pozostałe zakupy – to termin został wydłużony. Powiat Włocławski nie jest ostatnim powiatem w tym zakresie. Skrzynka będzie uruchomiona i mieszkańcy będą mogli z tego korzystać. Poniesienie wydatków związanych z elektronicznym obiegiem dokumentów, to zarząd podszedł do tych spraw z pełną świadomością. Nie ma co się śpieszyć, by wydać tylko własne środki. Prawdopodobnie będzie możliwość pozyskania środków z zewnątrz. Na ten cel środki zostały zaplanowane na rok 2008 w 100%. Jeżeli zaś mowa o wydatkach inwestycyjnych, to ogółem planowane wydatki na rok 2007 rok na drodze powiatowej Polówka – Stary Brześć była kwota 1.048.216 zł. Z tego środki powiatu były zabezpieczone w kwocie 315.304 zł. Planowano, że pozyska się środki w wysokości 932.912 zł z WFOŚ. Nie udało się tych środków pozyskać. Wykonanie remontu za własne środki nie udałoby się. W roku 2008 również zadanie zostało ujęte i będzie się próbowało pozyskać środki finansowe. Zadanie inwestycyjne – Budowa ścieżki rowerowej, to wniosek był składany dwukrotnie. Ostatnio wniosek przeszedł panel ekspertów i później został odrzucony, gdyż zarzucano, że nie było dokonanego wykupu gruntów. Były odwołania. Na zadanie były zaplanowane wydatki w wysokości 1.152.120 zł, w tym udział środków własnych 172.818 zł. Skoro nie było możliwości pozyskania środków z zewnątrz, to nie było możliwości realizacji zadania w sposób samodzielny. 
Radny Marek Śledziński  powiedział, że zeszło się z nakładami na inwestycje drogowe do 10,4%, a wskaźnik miał wynosić ok. 13%. Zostało zdjęte 280.000 zł środków własnych. Kiedy było wiadomo, że zadanie nie zostanie zrealizowane, czy  można było jeszcze w ciągu roku przeznaczyć na inne zadanie drogowe? Wówczas wskaźnik byłby wyższy. Radny wyraził nadzieję, że w roku 2008 wskaźnik będzie wyższy. Radny poprosił o wyjaśnienie spraw związanych z remontami.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  powiedziała, że w przypadku inwestycji Brześć Kuj. – Polówka założono, że w roku 2008 zadanie będzie realizowane.  Jeżeli zaś chodzi o ścieżkę rowerową, to zarząd się przygotowywał do pozyskania środków unijnych i zostały zabezpieczone środki własne. W rok 2007 powiat wchodził z deficytem budżetowym a nie z nadwyżką budżetową. Jeżeli chodzi o środki przeznaczone na remonty dróg, to na zakup materiałów do remontu dróg wydatkowano kwotę 428.743 zł (masy na zimno, kostki brukowej grysu, emulsji asfaltowej, znaków drogowych, itp.). W 2006r. wydatkowano – 353.410,35 zł. Natomiast na  wydatki związane z remontami bieżącymi  dróg wydatkowano 2.048.920,90 zł (w 2006 r. 2.352.012,29 zł). Łącznie na zakup materiałów do remontu dróg oraz na wydatki związane z remontem dróg powiatowych wydatkowano 2.477.663,90 zł. 

Wicestarosta Kazimierz Kaca powiedział, że będzie się czynić wszystko, by udział środków był jak najwyższy.  Nie zostały zrealizowane pewne działania. Było jednak mówione już na początku roku, że jest bardzo mała możliwość pozyskania środków. Nie ma pewności, że w tym roku  będą środki finansowe. Jeżeli zaś chodzi o ścieżkę rowerową w Kruszynie, to jest opracowana dokumentacja i po konsultacjach z wójtem Gminy Włocławek zostało ustalone, żeby ta ścieżka była blisko drogi a nie w terenie nieoświetlonym. W tym roku ścieżka zostanie częściowo zrealizowana. Na tym odcinku drogi będzie przechodziła autostrada i odcinek drogi będzie przebudowywany.  Zadaniem jest, by co roku zwiększać wskaźniki na inwestycje i remonty. Wicestarosta podkreślił, że nie można tylko i wyłącznie widzieć problemu dróg. Powiat ma jeszcze inne zadania. Zostały przekazane środki dla SPZPS, dla jednostek powiatowych. Wszystko winno się równomiernie rozwijać. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że rok 2006 był rokiem wyborczym i na drogi było  przekazane prawie 15% środków. W roku 2007 było wydatkowanych 10%. Radna pamięta słowa pana wicestarosty, że będą zwiększane środki, ale okazało się, że nie zawsze można to uczynić. Radna poruszyła sprawę wydatków na oświatę. Analizując budżet roku 2007 okazuje się, że było 2,8% wydatków na inwestycje i zakupy majątkowe. Dwie placówki przeszły do ministerstwa. Jeżeli chodzi o dochody własne, które zostały przeznaczone na pomoc w oświacie, to za rok 2007 była to kwota – 883.257 zł. W porównaniu z rokiem 2006 – 1.385.000 zł. Okazuje się, że zostało przekazane ok. 36% mniej z własnych dochodów. Było też mówione, że oświata jest niedofinansowana. Gdyby nie subwencja i dotacje celowe, to też na oświatę byłoby mało środków. Jak to się stało, że nie poszło tyle środków na oświatę? Dotacja dla gminy Choceń dla Towarzystwa prowadzącego szkołę, to jest dotacja, którą przekazuje ministerstwo czy są to dodatkowe środki? Radna stwierdziła, że zada teraz pytania w stylu pani Kończyńskiej z lat poprzednich, kiedy były wypominane ciasteczka i kwiaty. Radna poruszyła sprawę wydatków na zakup artykułów spożywczych, kwiaty i paliwo. W roku 2006 na zakup artykułów spożywczych wydatkowano kwotę 7000 zł, a w roku 2007 – 5.836 zł. Na kwiaty zaś wydatkowano więcej o 300 zł (1600 zł). Jeżeli zaś chodzi o zakup paliwa (niektórzy są przywożeni i odwożeni do pracy), wydatkowano więcej – choć są wyższe kwoty. Na remonty samochodu – wydatkowano więcej środków.  Radna zapytała o wydatki z PFOŚ na wymianę dachu dla Wspólnoty Mieszkaniowej Organowo. Zawsze skarbnik porównywała rok sprawozdawczy z poprzednim. Nie ma porównania jeżeli chodzi o wydatki z Rady Powiatu  - diety.  Radna zapytała o wydatki na diety z roku 2006. Na str. 34 – promocja Powiatu - w okresie sprawozdawczym w rozdziale tym zostały poniesione wydatki w kwocie 47.588,17 zł, co stanowi 100,00% planu. Środki finansowe zostały wydatkowane na promocję powiatu, tj. na  wydanie 3 numerów Gazety Powiatowej „Tu i Teraz” w nakładzie 27 tys. egz. oraz na wydatki związane z przyjęciem przez Starostę Powiatu patronatu nad organizacją imprez oraz obchody jubileuszy, rocznic i ważnych wydarzeń w powiecie włocławskim ( zakup nagród rzeczowych, kwiatów, dyplomów, itp.). Radna poprosiła o podanie - ile konkretnie środków wydatkowano na poszczególne zadania? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała,  że dotacja dla Towarzystwa jest przekazywana z ministerstwa, powiat nie przekazuje dodatkowych środków. Jeżeli chodzi o oświatę to mniej środków zostało przekazanych z dochodów własnych Powiatu.   Na str. 13 sprawozdania jest opisane, jak to było w roku 2007, a jak w roku 2006. Środki pochodzące z dotacji celowej w r. 2007 było – 1.408.205 zł, a w r. 2006 – 598.457,94 zł.  W r. 2006 były to środki pozyskane na stypendia. W r. 2007 była końcówka realizacji zadania, stąd mniejsza kwota przeznaczona na stypendia. 
W 2006r. przeznaczono na  finansowanie oświaty i edukacyjnej opieki wychowawczej środki finansowe w kwocie- 11.523.529,20 zł. pochodziły one :

-z części oświatowej subwencji ogólnej- 9.539.107 zł,

-z pozyskanych dotacji celowych- 598.457,94 zł.

-z pozostałych dochodów budżetu powiatu- 1.385.964,26 zł.

Jeżeli chodzi o Wspólnotę Mieszkaniową, to problem ten był poruszany na Zarządzie Powiatu. Zarząd rozpatrywał wniosek i stosowne adnotacje są umieszczone w protokole. 
Wicestarosta Kazimierz Kaca powiedział, że środki finansowe na oświatę w roku 2007 były wydawane sensownie i to jest sukces koalicji i zarządu. Zostały ściągnięte środki na pewne zadania – zakup nowoczesnego sprzętu. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że zgadza się z wypowiedzią wicestarosty poza jedną rzeczą. Gdyby było powiedziane, ze jest to sukces Rady, to byłoby bardzo dobrze, a nie tylko zarządu i koalicji. 
Następnie radny zapytał o zobowiązania w Starostwie Powiatowym – w wysokości 30.246 zł. Na wynagrodzenia łącznie z pochodnymi wydatkowano kwotę 24.250.000 zł. Jak się to ma do ubiegłego roku? Czy wzrost wynika z podwyżek procentowych wynagrodzeń? Czy jest to związane z odprawami emerytalnymi?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że na diety w roku 2007 wydatkowano kwotę 274.165,68 zł. W roku 2006 na wypłatę diet poniesiono wydatki w wysokości 234.906,45 zł. 
Radny Zdzisław Krzyżanowski zapytał, jak przedstawia się wykonanie diet radnych za 2005 rok? 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że była to kwota 271.190 zł. 

W roku 2006 było niższe wykonanie z uwagi na to, że był to rok wyborów do Rady Powiatu i krócej były płacone diety. 
Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że insynuacje, że diety w roku 2007 są wyższe są zatem bezzasadne. Były takie zarzuty, że diety radnych są wyższe w III kadencji.
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że porównywanie wykonania diet za poszczególne lata też nie jest adekwatne. Trzeba wziąć też pod uwagę potrącenia diet za nieobecności. W jednym roku mogło być więcej a w innym mniej potrąceń. Jeżeli chodzi o zobowiązania poza dodatkowym wynagrodzeniem rocznym, to były to zobowiązania np. papierów wartościowych. Faktury wpłynęły w miesiącu styczniu ale z datą 31 grudnia 2007 r.  Nie było możliwości zapłacenia faktury, choć pieniądze były zabezpieczone. W jednostkach są też drobne zobowiązania a wynikające z tego, że faktury nie wpłynęły do końca grudnia 2007 r.  Nie są to zobowiązania wymagalne, bo data płatności to styczeń 2008 r. Jeżeli zaś chodzi o składkę zdrowotną, to PUP rozliczył się z ZUS-em, nie zostały wykorzystane wszystkie środki, ale mimo to drobna kwota nie została dopłacona, bo okazało się w styczniu 2008 r. że PUP musi dopłacić pewną kwotę.  Następnie skarbnik odpowiedziała na pytanie dotyczące wynagrodzeń. Wzrost wynagrodzeń był, ale niewielki, były odprawy emerytalne. Sporo było nagród jubileuszowych, zarówno w starostwie, jak i w  jednostkach. Pracownicy w Starostwie Powiatowym mają długoletni staż pracy, a zatem nagroda jubileuszowa też jest wyższa. Spore kwoty stanowią wynagrodzenia bezosobowe, szczególnie w dps, gdzie są zatrudnienia na umowy – zlecenia (lekarz, kapelan).  
Wicestarosta Kazimierz Kaca powiedział, że wpływ na wysokość diet ma to, że wicestarosta nie pobierał diety. Z 21 radnych, dietę pobiera 20 radnych. 
Przewodniczący Komisji stwierdził na podstawie dyskusji, że zarząd powiatu musi zwiększyć wydatki na oświatę. Instytucje oświatowe wymagają dostosowania obiektów do odpowiednich kryteriów. Dwie szkoły przeszły pod nadzór Ministerstwa Rolnictwa, a zatem będzie można się skoncentrować na inwestycjach w szkołach powiatowych. 

Wicestarosta Kazimierz Kaca powiedział, że kwota na inwestycje w oświacie jest symboliczna i wynosi ok. 200 tys. zł. Kwota ta została wzmocniona środkami z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Zarząd dostrzega te sprawy. W przyszłym roku przy konstrukcji budżetu przynajmniej 40-60% środków będzie przeznaczone na inwestycje. Zarząd będzie się starał zwiększać środki na inwestycje w porównaniu do tego roku. Będą szukane rozwiązania oszczędnościowe w wydatkach bieżących, są pewne rezerwy. Placówki oświatowe są bardzo zaniedbane i kwota 200 tys. zł jest bardzo mała w porównaniu z potrzebami. W jakimś stopniu będą też poczynione starania, by utwardzić wjazd do szkoły w Lubrańcu – Marysinie. Trudno powiedzieć w jakim procencie, ale będzie wykonane. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że budżet wzmocniony nadwyżką budżetową w wysokości 1.200.000 zł pochodzącą ze sprzedaży pałacu w Lubrańcu i przypadałoby się, by część tych środków pozostawić w Lubrańcu. Np. wymienić okna w ZS w Lubrańcu.  Wskazane byłoby, by środki wróciły na teren gminy Lubraniec. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że ciężko jest, by środki wróciły w części Lubrańca. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że drogi są ważne, ale ważna jest również i oświata.  

Wicestarosta Kazmierz Kaca powiedział, że szkoły mają przeznaczone środki w wysokości ok. 100 tys. zł na wymianę okien. Powiat istnieje 8 lat i do tej pory jakoś nikt nie wymieniał okien. Sukcesywnie sprawy te będą robione i do następnego roku okna będą wymienione. Chodzi  nie tylko o estetykę, ale o oszczędności związane z ogrzewaniem. Obecnie 40% ciepła ucieka przez nieszczelne okna. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że w DPS w Kowalu był zakupiony zasilacz prądotwórczy – cena 25.342 zł, w DPS w Rzeżewie był kupiony agregat prądotwórczy – cena 9.000 zł. Są to podobne urządzenia a jest różnica w cenie. Jest jeszcze pozycja- zakup pieca olejowego -9000 zł, zakup palnika – 9000 zł. 
Wicestarosta Kazimierz Kaca powiedział, że budynek DPS w Kowalu jest o wiele większy (40%) niż DPS w Rzeżewie. Jeżeli zaś chodzi o palnik i piec, to wydawałoby się, że palnik powinien być tańszy, ale może palnik był zakupiony do pieca wraz z oprzyrządowaniem dodatkowym. Na sesji sprawa zostanie wyjaśniona.  Takie dane wynikają z przedstawionych faktur. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie jest w stanie dzisiaj odpowiedzieć na pytanie dotyczące - ile środków wydatkowano na wydanie Gazety Tu i Teraz. Na pytanie to skarbnik odpowie na sesji. Z promocji były finansowane zadania: obchody jubileuszy, rocznic i ważnych wydarzeń w powiecie, zakup pucharów, nagród rzeczowych, kwiatów, albumów, dyplomów, nadruków, imprezy – Babska Biesiada, Tradycji Folkloru i Humoru Kanonowo 2007, V Edycja Międzyszkolnego Konkursu  Informatycznego, VIII Edycja Prezentacji Twórczości Artystycznej osób Niepełnosprawnych. Jakie kwoty poszły na poszczególne imprezy, to skarbnik będzie musiała sięgnąć do dokumentów źródłowych. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski  poprosił, by skarbnik przygotowując odpowiedź ile środków poszło na poszczególne imprezy, to żeby porównała z 2005 rokiem i co było reklamowane. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Więcej uwag i pytań  nie było. 
8. Opracowanie wniosku w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że zadaniem Komisji Rewizyjnej jest opracowanie wniosku w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu. Przewodniczący stwierdził, że ma przygotowany projekt wniosku, z którym zapozna radnych. 
„Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku

w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu za 2007 rok

    Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 4 kwietnia 2008 roku rozpatrując sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2007 rok, porównała dane liczbowe ujęte w części tabelarycznej z informacją zawartą w przedłożonym sprawozdaniu, z wynikami kontroli budżetu, jakich dokonała w ciągu roku, a także wysłuchała ustnych wyjaśnień Skarbnika Powiatu, a następnie stwierdziła, co następuje:

1.Uchwalony przez Radę Powiatu budżet, po uwzględnieniu zmian w ciągu roku, przewidywał realizację dochodów w kwocie 44.101.599,00 zł, które  wykonano w kwocie 44.650.678,68 zł., co stanowi 101,25% planu.

Struktura rodzajowa dochodów budżetowych przedstawiała się następująco:

-dochody własne stanowiły kwotę 15.884.743,14 zł, tj. 35,57% ogółem zrealizowanych dochodów,

-dotacje celowe z budżetu państwa stanowiły kwotą 10.053.323,36 zł, tj.22,52% ogółem zrealizowanych dochodów,

-subwencja ogólna stanowiła kwotę 18.520.823,00 zł, tj. 41,48% ogółem zrealizowanych dochodów,

-środki finansowe z budżetu Unii Europejskiej (Fundusze Strukturalne ZPORR)

stanowiły kwotę 191.789,18 zł, tj.0,43% ogółem zrealizowanych dochodów.

2.Uchwalony przez Radę Powiatu plan wydatków budżetowych po zmianach w ciągu roku zamykał się kwotą 42.513.009,00 zł. i został zrealizowany w kwocie 42.247.721,82 zł, co stanowi 99,38% ogółem planowanych wydatków- zatem w budżecie powiatu powstała nadwyżka budżetowa w kwocie 2.402.956,86 zł ( na planowaną 1.588.590,00 zł). Planowane przychody zamknęły się kwotą 359.504,00 zł, a  wykonane kwotą 359.503,61 zł, natomiast planowane rozchody stanowiły kwotę 359.504,00 zł, a wykonane 231.560,00 zł (w okresie sprawozdawczym powiat spłacił zaciągnięty w 2006 roku kredyt bankowy w kwocie 231.560,00 zł).

Wydatki zostały poniesione na:

-pomoc społeczną oraz pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej w kwocie 15.657.707,65 zł, co stanowi 37% ogółem zrealizowanych wydatków,

-oświatę i wychowanie oraz edukacyjną opiekę wychowawczą w kwocie  12.609.482,43 zł, co stanowi 29,85% ogółem zrealizowanych wydatków,

-administrację publiczną w kwocie 5.891.460,37 zł, co stanowi 13,95% ogółem zrealizowanych wydatków,

-transport i łączność w kwocie – 4.393.511,48 zł, co stanowi 10,40% ogółem zrealizowanych wydatków,

-ochronę zdrowia w kwocie – 2.988.229,23 zł, co stanowi 7,07% ogółem zrealizowanych wydatków,

-pozostałe zadania w kwocie – 707.330,66 zł, co stanowi 1,67% ogółem zrealizowanych wydatków.

3. Na realizację wydatków inwestycyjnych zaplanowano w budżecie Powiatu kwotę 1.201.733,00 zł, co stanowiło 2,83% ogółu planu wydatków. Wydatkowano kwotę 1.191.558,99 zł, co stanowi 99,15% planowanych wydatków inwestycyjnych.

4. Na wydatki bieżące budżetu zaplanowano kwotę 41.311.276,00 zł, zrealizowano wydatki w kwocie 41.056.162,83 zł, co stanowi 99,38 % ogółu planu.

5. Budżet Powiatu Włocławskiego za 2007 rok zamknął się nadwyżką budżetową w kwocie 2.402.956,86 zł- przy planowanej nadwyżce budżetowej w kwocie 1.588.590,00 zł.

6. Planowane przychody zamknęły się kwotą 359.504,00 zł, a wykonane 359.503,61 zł, natomiast planowane rozchody zamknęły się kwotą 359.504,00 zł, a wykonane kwotą 231.560,00 zł ( w okresie sprawozdawczym powiat spłacił zaciągnięty w 2006 roku kredyt bankowy w kwocie 231.560,00 zł).

7.Powiat na 31 grudnia 2007r. nie posiadał wymagalnych zobowiązań w terminie płatności do 31 grudnia 2007 roku z tytułu np.: dostaw towarów i usług, wynagrodzeń, składek na ubezpieczenia społeczne i Fundusz Pracy, a także wynikających z orzeczeń sądu, udzielonych poręczeń i gwarancji.

W okresie sprawozdawczym powiat poniósł wydatki na obsługę kredytu w kwocie 938,96 zł.

8.Zarząd Powiatu, realizując zadania związane z wykonywaniem budżetu, kierował się zasadą celowości, legalności, rzetelności i oszczędności w gospodarowaniu środkami publicznymi.

Zdaniem Komisji Rewizyjnej powyższe daje podstawę do wyrażenia pozytywnej opinii o realizacji budżetu Powiatu za 2007 rok i wystąpienia do Rady Powiatu we Włocławku z wnioskiem o absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku
Włocławek, dnia  4 kwietnia 2008 roku”
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu za 2007 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wynik głosowania:

Za – 5 radnych

Przeciwko – 0 radnych

Wstrzymało się - 2 radnych

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła wniosek w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku za 2007 rok. 
9. Przedstawienie protokołów z kontroli:

a) Nr 5/08 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Zespole Szkół w Lubrańcu – Marysinie w dniu 22 lutego 2008 roku,

b) Nr 6/08 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej w dniu 14 marca 2008 roku.

Pan Marek Góreczny przedstawił protokół z kontroli przeprowadzonej w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej. W dniu 14 marca 2008 r. odbyła się kontrola w ZS w Izbicy Kuj. Przewodniczącym Zespołu był Marek Góreczny, członkami: Jadwiga Fijałkowska, Janina Mierzwicka, Ewa Kończyńska, Zdzisław Krzyżanowski, Marek Śledziński. 
Tematyka kontroli obejmowała następujące zagadnienia:

1) Wykonanie dochodów i wydatków budżetu za 2007 rok. 

2) Stan i struktura zatrudnienia w jednostce za rok 2007 oraz na dzień kontroli.

3) Analiza wynagrodzeń pracowników.

4) Analiza majątku trwałego – wizja lokalna. 

5) Analiza zgodności zakupów z ustawą Prawo zamówień publicznych za 2007 rok. 

6) Realizacja planu dokształcania nauczycieli za 2007 rok.

7) Analiza stanu bezpieczeństwa w szkole i otoczeniu.

a) szkolny program profilaktyki

b) stopień realizacji Programu Bezpieczna Szkoła.

8) Prowadzenie wymaganej dokumentacji w szkole i jej zgodność z klasyfikacją.

9) Stypendia dla uczniów (przyznawanie, opiniowanie, regulaminy). 

Zespół Kontrolny składał się z wszystkich członków Komisji, jedynie w posiedzeniu nie brał udziału pan Przewodniczący Komisji z uwagi na  zwolnienie lekarskie. Wszyscy członkowie Komisji znają zatem przebieg kontroli. Zespół stwierdził, że szkoła jest zarządzana bardzo dobrze, dokumentacja jest prowadzona prawidłowo. Zespół Kontrolny sformułował 4 wnioski:

1) Zespół Kontrolny dostrzega problem braku sali gimnastycznej i widzi potrzebę, by Zarząd Powiatu we Włocławku podjął prace związane z jej budową.  

2) Zespół Kontrolny wnioskuje do Zarządu Powiatu we Włocławku o rozważenie możliwości przyznania nagrody dla dyrektora szkoły za profesjonalne zarządzanie szkołą i pozyskiwanie środków pozabudżetowych.

3) Rozważyć możliwość zwiększenia wynagrodzenia dla pracowników administracji i obsługi.

4) Zespół Kontrolny wnioskuje do Zarządu Powiatu we Włocławku o wystąpienie do przewoźników publicznych o uruchomienie dodatkowej linii (stałej lub okresowej na czas trwania nauki w roku szkolnym) z miejscowości Boniewo – Lubomin - Izbica Kujawska oraz Chodecz – Lubień Kujawski - Izbica Kujawska. 

Radny Marek Śledziński stwierdził, że dobrze jest, kiedy przewodniczącym zespołu kontrolnego  jest fachowiec w danej dziedzinie. Tak też miało miejsce w przypadku kontroli w Zespole Szkół w Izbicy Kuj. Radny zwrócił uwagę na wniosek dotyczący wystąpienia do przewoźników publicznych. W realizację tego wniosku potrzebne jest zaangażowanie starosty czy wicestarosty. Należałoby przeprowadzić rozmowy z przewoźnikami, by wprowadzić tam kursy autobusów w godzinach rannych i popołudniowych. Jest to bardzo ważna sprawa dla tego Zespołu Szkół.  
10. Sporządzenie wystąpień pokontrolnych z przeprowadzonych kontroli.

Przewodniczący Komisji przedstawił wystąpienie pokontrolne do Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie:

Włocławek, dnia 4 kwietnia 2008 roku 

Pan
Marek Kaźmierski Dyrektor Zespołu Szkół 
w Lubrańcu - Marysinie

Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wnioski z przeprowadzonej w dniu 22 lutego 2008 roku kontroli w Zespole Szkół w Lubrańcu - Marysinie, o następującej treści: 
1) Zaleca się przeanalizować zasadność uprawy ziemi.

2) Zaleca się rozważyć możliwość zwiększenia zatrudnienia w obsłudze szkoły o minimum ½ etatu i zatrudnienie zastępcy dyrektora.

3) Zaleca się wystąpić do Zarządu Powiatu we Włocławku o wyrażenie zgody na zbycie majątku trwałego.

4) Zaleca się powołać koordynatora bezpieczeństwa zgodnie z pismem Starosty Włocławskiego z dnia 5 czerwca 2007 r. 

5) Zaleca się prowadzenie spraw zgodnie z jednolitym rzeczowym wykazem akt i klasyfikacją. 

Radny Marek Góreczny zaproponował, by nie wpisywać do zaleceń pokontrolnych wniosku nr 3. Dyrektor jest w trakcie załatwiania sprawy. 
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem wystąpienia pokontrolnego skierowanego do dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie składającego się z 4 wniosków, z pominięciem wniosku nr 3 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wystąpienie pokontrolne zostało przyjęte.  
Przewodniczący Komisji odczytał treść wystąpienia pokontrolnego po kontroli przeprowadzonej w ZS w Izbicy Kuj.

Włocławek, dnia 4 kwietnia 2008 roku 

Pani
Alicja Sadowska
Dyrektor Zespołu Szkół
w Izbicy Kujawskiej

Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wniosek z przeprowadzonej w dniu 14 marca 2008 roku kontroli w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej, o następującej treści: 
1) Rozważyć możliwość zwiększenia wynagrodzenia dla pracowników administracji i obsługi.

Zobowiązuje się Dyrektora do udzielenia Komisji odpowiedzi w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia. 

W załączeniu przekazuję protokół Nr 6/08 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej z dnia 14 marca 2008 roku w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej. 
      Przewodniczący 

    Komisji  Rewizyjnej 

 Jerzy Pawłowski  

Otrzymuje:

Zarząd Powiatu we Włocławku
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wystąpienia pokontrolnego i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wystąpienie pokontrolne zostało przyjęte.  
Przewodniczący Komisji przedstawił wystąpienie pokontrolne skierowane do Zarządu Powiatu:
Włocławek, dnia 4 kwietnia 2008 roku 

Zarząd Powiatu we Włocławku

Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wnioski z przeprowadzonej w dniu 14 marca 2008 roku kontroli w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej, o następującej treści: 
1) Komisja Rewizyjna dostrzega problem braku sali gimnastycznej i widzi potrzebę, by Zarząd Powiatu we Włocławku podjął prace związane z jej budową.  

2) Komisja Rewizyjna wnioskuje do Zarządu Powiatu we Włocławku o rozważenie możliwości przyznania nagrody dla dyrektora szkoły za profesjonalne zarządzanie szkołą i pozyskiwanie środków pozabudżetowych.

3) Komisja Rewizyjna wnioskuje do Zarządu Powiatu we Włocławku o wystąpienie do przewoźników publicznych o uruchomienie dodatkowej linii (stałej lub okresowej na czas trwania nauki w roku szkolnym) z miejscowości Boniewo – Lubomin - Izbica Kujawska oraz Chodecz – Lubień Kujawski - Izbica Kujawska. 

      Przewodniczący 

    Komisji  Rewizyjnej 

 Jerzy Pawłowski  

Do wiadomości:

Dyrektor Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że dyrektor ZS w Izbicy Kuj. otrzymała nagrodę w roku 2006. Nauczyciele otrzymują nagrody z okazji Dnia Nauczyciela. 

Radny Marek Góreczny powiedział, że pracownicy administracji i obsługi w jednostkach są pracownikami samorządowymi. Pracownicy ci winni mieć wynagrodzenie porównywalne do pracowników Starostwa Powiatowego. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że dobry protokół z kontroli i dobre wyniki jakie osiąga dyrektor dają podstawę dla zarządu, by przyznać nagrodę. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odniosła się do wynagrodzeń pracowników administracji i obsługi, i powiedziała, że w ubiegłym roku była robiona analiza wynagrodzeń w jednostkach. Administracja w szkołach zarabia najmniej. Na raz nie da się jednorazowo ujednolicić wynagrodzeń. W ZS w Izbicy Kuj. są najniższe wynagrodzenia, następnie ZS w Lubrańcu – Marysinie, ZS w Lubrańcu. Chcąc wyrównać wynagrodzenia w tych szkołach pozwolono, by wzrost wynagrodzeń wynosił więcej. Najniższe wynagrodzenie wzrosło do 1126 zł. Na przyszły rok, przy ustalaniu wskaźników, ponownie będzie przeanalizowane wynagrodzenie dla pracowników administracji i obsługi. Zarząd zauważył, że dysproporcje są duże. Wynagrodzenia poszczególnych pracowników w poszczególnych jednostkach są zróżnicowane. Na takim samym stanowisku pracy wynagrodzenie powinno być ujednolicone. Różnice są duże. Z poszczególnych jednostek były przekazywane analizy wynagrodzeń i w ciągu jednego roku nie uda się doprowadzić do sytuacji, by  wynagrodzenia były na takim samym poziomie. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wystąpienia pokontrolnego skierowanego do Zarządu Powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła wystąpienie pokontrolne skierowane do Zarządu Powiatu.   
11. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski? 
12. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 4 kwietnia 2008 roku o godzinie 1720 zamknął obrady Komisji.

   Przewodniczący 

 Komisji Rewizyjnej 

 Jerzy Pawłowski

        Sekretarz 

Komisji Rewizyjnej 

Jadwiga Fijałkowska  

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska 
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