Protokół nr 11/04

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego

oraz Sprawa Obronnych 

odbytego w dniu 18 marca 2004 roku 

1. Otwarcie obrad 

W dniu 21 stycznia  2004 roku o godzinie 900  Przewodniczący Komisji Administracji. Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków  oraz zaproszonych gości w osobach  Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego,  Wicestarosty Pani Joanny Idczak, Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Pana Piotra Przybylskiego, Naczelnika Sekcji Prewencji Komendy Miejskiej Policji Pana Janusza Złotowskiego, Zastępcy Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej Pana Roberta Majewskiego.

2.      Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.       Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionego porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje? Następnie Przewodniczący Komisji zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić dodatkowy punkt dotyczący opinii Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego na lata 2004 – 2006.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że należałoby zapoznać się najpierw z tym materiałem, nie można tak na biegu przejść do meritum sprawy, jakieś tam procedury obowiązują i należy się tego trzymać.

Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu Pana Starostę.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że decyzja, czy ten program będzie dzisiaj omawiany i przyjmowany należy do Szanownych Państwa, a ze swej strony pragnie poinformować, jak ten program był przygotowany i skąd wziął się ten nagły pośpiech. W dniu wczorajszym ten dokument został przyjęty przez Zarząd Powiatu wraz z projektem uchwały i przekazany Panu Przewodniczącemu Rady pod obrady Komisji a następnie Rady. Intencją Zarządu i Pana Przewodniczącego było przekazanie tego materiału, ponieważ na dzień dzisiejszy zaplanowane było posiedzenie Komisji. Jeżeli Komisja uzna, że nie, to jest wola radnych. Na początku lutego mocą Zarządzenia Starosty został powołany pełnomocnik do spraw opracowania Programu Lokalnego. Został nim Pan Sekretarz Powiatu Pan Piotr Chrzanowski i tak na dobrą sprawę, dopiero od tego dnia można było podjąć działania, aby ten dokument opracować. Opracowanie tego dokumentu było uzależnione nie tylko od Powiatu Włocławskiego, ale również od instytucji, które przekazywały i przekazują nadal sugestie i zalecenia, dotyczące opracowania tego programu. Podręcznik, na bazie którego program mógł być opracowany ukazał się w początkach miesiąca lutego, dlatego był niespełna jeden miesiąc, aby ten dokument opracować. Drugi ważny argument, na który należy zwrócić uwagę jest fakt, że ten program ma charakter programu powiatowego z uwzględnieniem programów rozwoju wszystkich gmin wchodzących w skład Powiatu Włocławskiego. Z chwilą, kiedy zaczęto ten program przygotowywać zwrócono się  z zapytaniem  do wszystkich wójtów i burmistrzów czy wyrażają wolę, aby program był koordynowany przez Powiat, aby on był opracowany wspólnie z wójtami i burmistrzami. Taka akceptacja była ze strony wszystkich gmin, wyznaczono pełnomocników ds. opracowania programu i wtedy te prace ruszyły. Gdyby był to program tylko dla Powiatu, zapewne ok. półtora tygodnia byłby on wcześniej opracowany. Współpraca z gminami wymagała bardzo intensywnej i bardzo dużej pracy. Chodziło o poprawność i jawność przygotowanych materiałów. Tak szybko jak to było możliwe ten program został przygotowany i wprowadzony na posiedzenie Zarządu a następnie poddany pod obrady komisji. Wskazanym jest, aby ten dokument został przyjęty na najbliższej Sesji Rady Powiatu, dlatego że on będzie warunkował pozyskanie środków strukturalnych w ramach programu ZPORR. Jeżeli tego programu nie będzie, to najprawdopodobniej te środki nie będą przynależne na te inwestycje, które zostały przez nas wskazane. Czy nasz Powiat robi to wolniej, czy szybciej, to są powiaty, które podobnie jak Włocławski przyjmują na sesji marcowej, ale są i takie, które nie mają tego programu. Dalsza decyzja należy do członków Komisji.

Radny Wierzowiecki powiedział, że rozumie, że czas nagli i radny nie chciał by kolidować pracy Rady, ale jest jeszcze czas, aby się zapoznać dokładnie z tym materiałem i wtedy można dyskutować, a nie głosować w ciemno nad materiałem, którego się nie zna.

Radny Mirosław Orliński dodał, że trudno jest głosować nad czymś, czego się nie zna. Inne Komisje będą się jeszcze odbywać. Natomiast najważniejsze dla radnych są pytania, na które otrzymują odpowiedzi, a w tym wypadku trudno nawet precyzować te pytania, bo nie wiadomo, czego one mają dotyczyć. Materiał może być w dniu dzisiejszym referowany, a decyzję o tym, czy ma być zaopiniowany podjąć później.

Radny Grzegorz Biernacki wysunął propozycję, aby materiał w dniu dzisiejszym został poddany wstępnej obróbce, przedyskutowany, a przyjęty i przegłosowany przed samą sesją, po bliższym zapoznaniu się. Były już takie przypadki przy sprawach nie cierpiących zwłoki.

Przewodniczący Komisji powiedział, że jeżeli radni tak uważają, to można zrobić jeszcze jedno posiedzenie Komisji przed sesją, pod koniec marca. Wtedy ten materiał będzie dokładnie omówiony.

Radny Wierzowiecki dodał, że posiedzenie Komisji może odbyć się na godzinę przed sesją.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że nie wiadomo dokładnie, kiedy będzie sesja, ale posiedzenie może się odbyć w dniu 29 marca 2004 roku.

Radny Wierzowiecki dodał, że każdy z radnych należy do dwóch Komisji w związku z tym czy koniecznym jest, aby ta komisja musiała ten materiał opiniować?

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że ten materiał będzie przedmiotem obrad wszystkich Komisji, w związku z tym wniosek o przyjęcie tego materiału do porządku obrad zostaje wycofany a następnie Przewodniczący zapytał, kto jest za porządkiem obrad bez tego dodatkowego punktu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 10/04 z dnia 21  stycznia 2004 roku

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 10/04 z dnia 21 stycznia 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do tego protokołu? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 10/04 z dnia 21 stycznia 2004 roku został przyjęty. 

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2003 roku

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Naczelnika o krótkie przedstawienie informacji.

Naczelnik sekcji Prewencji Pan Janusz Złotowski powiedział, że informacja została radnym przesłana, zapewne wszyscy się z nią zapoznali, w związku z czym poprosił o zadawanie pytań, na które udzieli odpowiedzi. Pan Złotowski przeprosił w imieniu Pana Komendanta, że nie może uczestniczyć w posiedzeniu Komisji, ale pilne obowiązki go wezwały do dodatkowych zadań.

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, czy istnieje możliwość, aby na naszym terenie wystąpiły akty przemocy terrorystów?

Radny Mirosław Orliński powiedział, że czytając materiał na posiedzenie Komisji zwrócił uwagę na to, że charakter przestępstw się nie zmienia, nadal są to wykroczenia  na mieniu zarówno państwowym jak i prywatnym, ale najbardziej niepokojącym jest wzrost przestępczości nieletnich, po mimo działania prewencyjnego. Ponadto notuje się znaczny wzrost gwałtów i narkomanii.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że na terenie całego Powiatu, a także na terenie gminy Fabianki jest sytuacja alarmująca jeżeli chodzi o kradzieże mienia. W gminie powstał pół roku temu skup złomu i jakby automatycznie pojawił się problem kradzieży, wycinane są słupki, niszczone bramy, trudno sobie z tym problemem poradzić. Czy istnieje jakiś sposób, aby temu zapobiec, czy ograniczyć? Ostatnio również przy bloku skradziono wszystkie dekle od studzienek kanalizacyjnych. W związku z tym należy coś z tymi problemami zrobić, ponieważ w tym wypadku grozi to dużym niebezpieczeństwem.

Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że ostatnio istnieje możliwość odbycia służby wojskowej w szeregach Policji, w związku z tym, czy we Włocławku również istnieje taka możliwość?

Pan Złotowski powiedział, że po kolei odpowie na zadawane pytania. Jeżeli chodzi o terroryzm, to stało się to słowo bardzo modne, ale bardzo niebezpieczne. Nie dalej jak w poniedziałek odbyło się spotkanie Pana Starosty z Komendantem Miejskim  Policji i sztabu kryzysowego Powiatu Włocławskiego i takie samo spotkanie odbyło się w mieście, gdzie wspólnie ze wszystkimi służbami, strażą. Są opracowywane programy, plany i wszystkie rzeczy związane z zabezpieczeniem. Czy jest zagrożenie? Zagrożenie występuje, bo doświadczeni sytuacją  Madrytu oraz informacjami jakie podają media. Policja Włocławska jest przygotowana w takim sensie, że bezpośrednio  monitoruje  obiekty  najbardziej zagrożone na terenie miasta, które z punktu widzenia terrorystycznego są punktami kluczowymi, są to obiekty takie jak Tama na rzece Wiśle, zakłady Anwil, Chłodnia składowa, Nobiles. Te obiekty najbardziej są monitorowane przez patrole Policji, z czego sporządzane są notatki i zbierana dokumentacja, a czy nam to grozi to chyba nie znajdzie się nikt odważny, który powiedział by, że jest wszystko tak zabezpieczone w sensie takim, że nic nie grozi, bądź zdobędzie się taką informację kiedy i o jakiej godzinie, aby zabezpieczyć teren. Stąd pojawiają się apele ze strony rzecznika prasowego o zachowanie spokoju, rozwagi i informowanie Policji i innych służb ratowniczych o ewentualnych spostrzeżeniach. Osoby z terenów podwyższonego ryzyka są dokładnie sprawdzane pod kontrolą, mają założone teczki. Spotkania są cykliczne i bez względu na przyjęcie jakiejkolwiek  informacji dotyczącej tych spraw Policja reaguje natychmiast, bez względu na porę dnia czy nocy. Są również pod tym kątem prowadzone i dokonywane ćwiczenia, a także różnorakiego rodzaju szkolenia.

Radny Biernacki powiedział, że Państwo nasze jak i służby, które koordynują działania nie jest  przygotowane na tego typu reakcje, ponieważ rzeczywiście trudno przewidzieć gdzie coś się stanie i w jakich okolicznościach. Natomiast służby nie są w stanie zapanować nad zabezpieczeniem, można by się o tym przekonać. Jeszcze pół biedy, gdyby to się stało w czasie ośmiu godzin pracy, natomiast w godzinach nocnych byłby to poważny problem. Szkolenia się odbywają, to jest oczywiste, ale z tego nic nie wynika. Policja, straż pożarna wiedzą, co mają robić, ale ludzie którzy mieliby koordynować całą akcję i uruchomić służby zewnętrzne, oprócz Policji, Straży, to było by ciężko i na tym należałoby się skupić, szczególnie nad jednostkami, które nie pracują w nocy np. średni personel medyczny i medyczny.

Pan Złotowski powiedział, że na każdej zmianie jest patrol, który jest przeszkolony pod względem rozpoznania minersko – pirotechnicznego, jest sygnał i ściąga się przewodnika z psem i nie trwa to dłużej niż pół godziny. Policjanci, którzy są przeszkoleni pod względem minersko – pirotechnicznym nie mogą dokonywać rozminowania czy neutralizacji, ponieważ nie mają odpowiedniego wyposażenia i dlatego tym zajmuje się Komenda Wojewódzka z Bydgoszczy. Był taki przypadek w Izbicy, gdzie był kawałek trotylu, który nie zagrażał, ale są takie przepisy, został zabezpieczony i tutejsza Policja nie mogła go zneutralizować, dopiero przyjechała Policja z Bydgoszczy i zajęła się ta sprawą.

Radny Wierzowiecki zapytał, czy są zabezpieczenia w sytuacji, gdy doszło by np. do detonacji ładunku wybuchowego np. w Realu? Jest duże zagrożenie życia, jeżeli zostanie ktoś przysypany, chodzi o sprzęt, koparki czy inne urządzenia tego typu i czy są powołane do tego odpowiednie służby?

Pan Starosta powiedział, że przedstawi informację na temat działań do jakich został zobligowany nasz samorząd.  W poniedziałek odbyło się spotkanie Sztabu Kryzysowego Starosty, w którym uczestniczyli przedstawiciele Komendy Miejskiej Policji i Straży Pożarnej. Cała problematyka, która jest wszędzie omawiana, tutaj również była poruszana. Na tyle, na ile można podejmować zadania, są one podejmowane. W tej chwili są całodobowe dyżury, bez względu na to, czy jest to dzień roboczy, czy świąteczny, które mają za zadania koordynować wszystkie działania, które mogły by pomóc w sytuacji kryzysowej. Nie do końca można się zgodzić z tezą przedstawiona przez Pana radnego Biernackiego, że nasze służby są  nie przygotowane. Służby są profesjonalnie przygotowane na miarę posiadanych możliwości kadrowych i sprzętowych. Gorzej jest z przygotowaniem społeczeństwa do sytuacji kryzysowej, bo należy sobie zdać sprawę, że gdyby w chwili obecnej został ogłoszony alarm, czy ktoś jest w stanie go rozpoznać i zidentyfikować? Nie ma w tej chwili edukacji jeżeli chodzi o obronę cywilną, w zakresie przysposobienia obronnego, a jeżeli ona jest to bardzo fragmentaryczna i tutaj dostrzega się najpoważniejszy problem, dotyczący naszego społeczeństwa i z tym problemem sam samorząd sobie nie poradzi. Natomiast jeżeli chodzi o zabezpieczenie dużych sieci handlowych w tym momencie dochodzi do skoordynowania działalności wielu służb, Policji, straży. Ponadto hipermarkety mają swoje służby ochronne, które mają nie tylko za zadanie chronić, ale również działać w sytuacji kryzysowych. Wiadomo, że trudno ocenić to przygotowanie, bo poziom zabezpieczenia zweryfikowała by dopiero sytuacja kryzysowa, ale lepiej nich ona nie występuje, niech będzie tylko sytuacją ćwiczebną. Do momentu, kiedy taka potrzeba będzie istniała, to taka współpraca będzie miała miejsce.

Radny Biernacki powiedział, że chodziło mu o zapanowanie tym sprzętem, jaki jest w posiadaniu Policji  nad wszystkim, tzn. nad zabezpieczeniem objazdów, patroli itp. Tym bardziej że takie zabezpieczenie musi wtedy być w samym ognisku zapalnym, ale również i dużo dalej. Na dzień dzisiejszy nie ma środków i ludzi, aby to zabezpieczyć dostatecznie. Znamy specyfikę tego Powiatu i zagrożenia, jest to czarna mapa na mapie Polski, dlatego należy podchodzić bardzo poważnie, a z drugiej strony wiadomo, że Policja czy Straż Pożarna nie ma na to dostatecznej ilości  środków i sprzętu.

Pan Złotowski powiedział, że nie dalej jak w grudniu były prowadzone ćwiczenia, pewne symulacje założenia np. podłożenie ładunku niebezpiecznego np. w Realu. Są wtedy wszystkie służby wspomagające , łącznie z PKS i innym transportem. Inaczej wyglądają na pewno ćwiczenia, a inaczej wyglądałoby wystąpienie sytuacji kryzysowej.

Jeżeli chodzi o przestępczość nieletnich i narkomanię, to rzeczywiście jest ona coraz większa. Wiąże się to z tym, że prawo dotyczące nieletnich jest tak skonstruowane, że nieletni do pewnego okresu czasu nie odpowiada za swoje czyny, kradnie, pije, bije i inne rzeczy zabronione prawem wykonuje i jeżeli ma 11, 12 lat nic nie można mu zrobić. Wielu młodocianych ma ciężką sytuację w domu, rodzice nie pracują, a chcieliby żyć na odpowiednim poziomie więc biorą się za kradzieże. Wzrost gwałtów nie był aż taki duży, jednak pewną  dynamikę się obserwuje. Przydrożna prostytucja nadal istnieje, walczy się z tym procederem, chociaż nie zabronione jest to w naszym kraju, tylko w określonych miejscach. W miarę możliwości jeżeli to jest czynione na terenie Parku Krajobrazowego Gostynińsko – Włocławskiego. Inaczej się rozpatruje, jeżeli zatrzymują się samochody i stwarzają zagrożenie dla ruchu pojazdów. Natomiast samo stanie tych pań na poboczu nie powoduje szczególnego zagrożenia. Problem narkomanii w poprzednich latach nie był tak ewidentny, nie było tyle stwierdzonych osób, czy czynów, jak w tym roku czy w roku poprzednim. Jeżeli w roku 2001 było 200 osób udokumentowanych, które brały narkotyki, a w roku ubiegłym w samym Kowalu ponad 200 osób, to o czym mowa. Zauważa się problem już u dzieci gimnazjalnych, którzy zaczynają na zasadzie masz – spróbuj, a potem nie zapłaci za to i dochodzi do bójek a tym samym przestępczości wśród nieletnich.

W sprawie kradzieży złomu zwracano się do samorządów, aby podjęły uchwałę zobowiązującą właściciela punktu skupu, czy firmę prowadzącą skup złomu do ewidencjonowania z imienia i nazwiska na podstawie dokumentu tożsamości, bo nie ma co się oszukiwać, ci właściciele chcą zrobić interes taki sam, jak sprzedaż przed sklepem piwa, która jest zabroniona. Gdyby przed każdym punktem skupu stał funkcjonariusz, to ta ewidencja by była, w innym przypadku jest to trudne, ale trzeba z tym walczyć nawet do zabrania koncesji włącznie. 

Policjanci mają obowiązek legitymować ludzi przewożących złom, celem wyeliminowania przypadków o nieznanym pochodzeniu złomu. W wielu przypadkach jest zauważalne lekceważenie skupujących złom.

Radny Biernacki poruszył sprawę dróg i zagrożenia, jakie powoduje ich stan. Drogi ogólnie rzecz biorąc są w bardzo złym stanie. Stanowi to bardzo poważny problem, jeżeli chodzi o wypadkowość. Czy Policja nie powinna występować do Zarządu Głównego Dróg z interwencją w tym temacie?

Pan Złotowski odpowiedział, że Policja informuje Zarządcę drogi i na tym się jej rola kończy. Podjeżdża firma, która obsługuje drogę i zabezpiecza miejsce do czasu jej naprawienia, poprzez ustawienie pachołków, czy znaków ograniczających prędkość. Innych praw jako takich w sensie karania mandatowego czy wnioskiem do sądu Policja nie ma. Z tego powodu jest dużo dodatkowej pracy, związanej z występowaniem poszkodowanych do firm ubezpieczeniowych o zwrot kosztów. Policja musi dojechać i stwierdzić, że rzeczywiście w takim miejscu występują takie ubytki w drodze, o średnicy itd. 

Przewodniczący Komisji dodał, że na terenie całego kraju są takie drogi, których praktycznie nie ma, nawierzchnia bitumiczna jest tak uszkodzona, że jej praktycznie nie ma.

Należy jednak zauważyć, że bardzo znacznie poprawiła się kultura obsługi przez  policjantów. Samo podejście do społeczeństwa jest profesjonalne, kulturalne i daje się to zauważyć.

Pan Złotowski odpowiedział, że od wszystkich policjantów, tak samo od niego wymaga się profesjonalizmu, jakości, kultury załatwiania spraw. Policja ma służyć społeczeństwu, a nie odwrotnie, jak najlepiej wykonywać swoje obowiązki oraz  sumienności w ich wykonywaniu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pana Naczelnika? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2003 roku został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2003 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej ochrony przeciwpożarowej w 2003 roku we Włocławku i Powiecie Włocławskim
Przewodniczący Komisji poprosił o pytania do Pana zastępcy komendanta.

Pan Majewski – Zastępca komendanta PSP podziękował za zaproszenie i jednocześnie przeprosił w imieniu Pana Komendanta, który nie mógł uczestniczyć w dzisiejszym posiedzeniu Komisji. Nieobecność Pana Komendanta spowodowana jest tym, że bierze on udział w podobnym posiedzeniu Komisji, jaka odbywa się w Urzędzie Miasta Włocławek.

To co powiedział wcześniej Pan radny Wierzowiecki odnośnie sprzętu ciężkiego. Straż posiada również stanowisko kierowania i  Plan Ratowniczy Powiatu. W takim planie są zawarte procedury, jak również wszelkiego rodzaju porozumienia z firmami i podmiotami gospodarczymi, które taki sprzęt ciężki posiadają i w razie konieczności udostępnią. Poza tym istnieje możliwość ściągnięcia sprzętu ciężkiego z terenów ościennych. Dużo prostszym zagrożeniem to jest, aniżeli cokolwiek by się zdarzyło np. w Zakładach Anwil, ponieważ tutaj istniała by konieczność ściągnięcia Centralnego Obwodu Operacyjnego Komendanta Głównego, bo również taki istnieje i wtedy dość duże siły i środki Państwowej Straży Pożarnej są w stanie dojechać i podjąć czynności ratownicze.

Radny Biernacki zapytał, kto by kierował akcją w takiej sytuacji?

Pan Majewski odpowiedział, że wszystko zależy od tego, jaka to jest ranga, w pierwszej fazie Komendant Miejski PSP kieruje działaniami jeżeli są takie, potem Komendant Wojewódzki, a jeszcze później Grupa Operacyjna Komendanta Głównego. 

Pan Biernacki zapytał, czy można to zorganizować w krótkim czasie ?

Pan Majwski odpowiedział, że w przeciągu dwóch, trzech godzin można zorganizować szczebel dowodzenia.

Radny Biernacki powiedział, że są trzystopniowe rodzaje alarmów: pierwszy, drugi i trzeci. Trzeci alarm wychodzi poza teren firmy i powiadamiany jest wtedy wojewoda, ponieważ występuje zagrożenie zewnętrzne. Ale należy podkreślić, że dobrze jest jeżeli taka sytuacja wystąpi podczas ośmiogodzinnego czasu pracy, ponieważ potem następuje wydłużenie tego czasu. Zdarzały się już takie sytuacje.

Radny Biernacki dodał, że na straż przypada odpowiedzialność służb OC. 

Pan Majewski dodał, że wszystko zależy od przebiegu akcji. Policja przygotowuje się przeciwdziałając terroryzmowi natomiast straż przygotowuje się na wypadek, gdyby coś się zdarzyło. Oprócz tego prowadzone są działania prewencyjne typu, że na dzień dzisiejszy są prowadzone kontrole ujęć wody i ewentualnej dostępności osób trzecich do tych ujęć.

Radny Biernacki powiedział, że ciekawe tematy są tutaj poruszane, ale należy się zastanowić, czy niektórych danych nie utajnić ponieważ protokoły zamieszczane są w internecie, przez co jest szeroki dostęp do informacji. Radny ma tutaj na myśli to, aby nie sprowokować sytuacji i udostępnić danych, które są objęte tajemnicą.

Pan starosta odpowiedział, że protokół będzie przyjmowany i tylko protokół z posiedzenia Komisji będzie zaprezentowany w serwisie, w związku z tym Państwo radni zdecydują, które informacje mogą być zawarte.

Radny Mańkowski powiedział, że to nie radni powinni o tym zdecydować, ale osoba odpowiedzialna w starostwie za przekaz informacji, ponieważ radni nie wiedzą, jakie dane można udostępniać, a taka osoba powinna to zweryfikować.

Pan Starosta odpowiedział, że nie ma takiego mechanizmu, ani pracownika do takich działań, to Państwo radni muszą zadecydować, które informacje można przekazać.

Radny Biernacki dodał, że poruszane są tutaj tematy zabezpieczeń, o służbach o zagrożeniach, a w internecie są różni szperacze i można podać na tacy takie informacje.

Przewodniczący Komisji powiedział, że to nie są rzeczy tajne.

Radny Biernacki dodał, że nie są tajne, ale jeżeli ktoś się tym interesuje, to może to wykorzystać.

Pan Starosta dodał, że co do ilości np. sprzętu, to rzeczywiście może budzić wątpliwość i w tej sprawie może się wypowiedzieć Pan Komendant, ale na posiedzeniu nie były poruszane takie kwestie, które stanowiły by tajemnicę.

Pan Komendant dodał, że największe zagrożenie stwarza to, o czym wszyscy wiedzą.

Radny Biernacki powiedział, że Zakłady Anwil są specyficzne, ponieważ graniczą z Powiatem Ziemskim i znajdują się w Powiecie Grodzkim, mają szeroki zasięg, że nie można o tym mówić i tego bagatelizować.

Pan Komendant powiedział, że ostatnio przy pewnym zdarzeniu udało się sprawdzić system ewakuacji, ponieważ trzeba było ewakuować ludzi z pociągu w Gołaszewie i należy przyznać, że bardzo szybko zadziałał system informacji, autobusy zostały podstawione i w ciągu pół godziny pasażerowie zostali przewiezieni do Włocławka, gdzie poprzez Pana Starostę i Pana Wójta z Kowala udało się szybko to załatwić.

Radny Mańkowski zapytał, o teren za Wisłą tj. Rachcin, Witoszyn, Bobrowniki w kierunku gminy Fabianki, gdzie wieją silne wiatry, czy ewentualnie nie ma szczególnych sposobów powiadamiania mieszkańców w przypadku awarii chemicznej, ponieważ wiatry wieją przeważnie zachodnie, w związku z tym jest szczególne niebezpieczeństwo?

Pan Komendant odpowiedział, że system powiadamiania powinien zadziałać, ponieważ w takim przypadku syreny się włączają i wyją dość długo, wtedy należy przestawić odbiornik radiowy na falę lokalną i posłuchać co się dzieje, ponieważ jest taka współpraca z mediami.

Radny Biernacki dodał, że system radiowy jest jednym z systemów sygnalizacji. 

Został poruszony temat i to bardzo ważny mianowicie jak można zabezpieczyć teren Fabianek przy pęknięciu tamy?

Pan Majewski odpowiedział, że w takim przypadku trzeba by było skorzystać z pomocy jednostek ościennych takich jak Lipno, Rypin, Toruń, ponieważ byłby to taki duży prąd wody, że sama jednostka nie dała by rady się tam przedostać.

Radny Biernacki zwrócił się do Pana Starosty, aby zwrócił uwagę na posiedzeniu wspólnej Komisji Bezpieczeństwa o sygnalizacji świetlnej, jaka jest przed Anwilem, alarmująca kierowców o awarii chemicznej. Włączana jest wtedy sygnalizacja, zapala się czerwone światło, jest tablica ale nikt nie reaguje.

Pan Komendant dodał, że w krótkim czasie kierowcy reagują, ale jeżeli to trwa dłużej, to nie są do końca pewni i bagatelizują.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do przedstawionej informacji? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej ochrony przeciwpożarowej w 2003 roku we Włocławku i Powiecie Włocławskim stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał czy w tym punkcie obrad są pytania? Pytań i uwag nie było.

8.       Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński o godzinie 1345 dokonał zamknięcia obrad komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

                 Przewodniczący Komisji

Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

                  oraz Spraw Obronnych

                      Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

