Protokół nr 11/04

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

oraz ds. Unii Europejskiej

odbytego w dniu 18 marca 2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 18 marca 2004 roku o godzinie 1400  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Piotr Zbonikowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach  Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego oraz  Wicestarosty Pani Joanny Idczak, Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Pana Piotra Przybylskiego oraz Inspektora Wydziału Edukacji Pana Eugeniusza Surawskiego.

2.    Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.     Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zaproponował przyjęcie do porządku obrad dodatkowego punktu dotyczącego opinii Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego na lata 2004 – 2006 i zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem tego punktu do porządku obrad a następnie przeprowadził procedurę głosowania. 

Radni głosowali jednogłośnie za przyjęciem dodatkowego punktu obrad.

Po głosowaniu Przewodniczący Komisji odczytał treść porządku obrad a następnie zapytał, czy są uwagi ? Uwag i innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni przyjęli porządek obrad przez aklamację.

4.     Przyjęcie protokołu nr 10/04 z dnia 20 stycznia  2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 10/04 z dnia 20 stycznia 2004 roku został przyjęty.

5.    Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 - 2006

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Starostę o wprowadzenie do tematu .

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny powiedział, że w dniu wczorajszym na posiedzeniu Zarządu Powiatu Program Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006 był bardzo szczegółowo analizowany i  został przyjęty, następnie przekazany Panu Przewodniczącemu Rady pod obrady Rady Powiatu i Komisji. Z początkiem miesiąca lutego, stosownym zarządzeniem powołany został pełnomocnik ds. opracowania programu rozwoju lokalnego w osobie Pana Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu. Było to możliwe dopiero z początkiem miesiąca lutego z tego powodu, że podstawowy dokument, na podstawie którego program mógł zostać opracowany, został udostępniony właśnie w tym czasie. Jednocześnie z powołaniem pełnomocnika zwrócono się z zapytaniem do wójtów i burmistrzów z terenu Powiatu, czy są zainteresowani tym, aby Powiat był koordynatorem prac związanych z opracowaniem tego programu i czy wyrażają gotowość do takiego trybu. Wójtowie i burmistrzowie odpowiedzieli pozytywnie i wyznaczyli swoich pełnomocników. W ten sposób powstał Zespół, który zajął się opracowaniem tego programu. W skład tego zespołu wszedł również z ramienia Starostwa Powiatowego – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan Piotr Przybylski. Pozostało niewiele czasu na opracowanie tego dokumentu, który można przeanalizować i dokładnie się z nim zapoznać z możliwością jego modyfikowania. Należy podkreślić, że nie przyjęcie tego programu stosowną uchwałą może  spowodować niemożliwość ubiegania się o środki strukturalne. Zespół przyjął takie założenie, że plany poszczególnych gmin dotyczące zadań inwestycyjnych Powiatu Włocławskiego są niezależne. Pan Piotr Przybylski bliżej omówi problematykę zawartą w programie. Bardzo istotnym fragmentem tego programu jest samo uzasadnienie, w którym wyraźnie jest zaznaczone, że w przypadku przyjęcia tego programu przez Radę Powiatu niezbędnym będzie zmiana załącznika nr 3 i nr 4 do uchwały budżetowej Rady Powiatu na rok 2004.

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Dyrektora Przybylskiego o przedstawienie programu.

Dyrektor PZD – Pan Piotr Przybylski powiedział, że program rozwoju lokalnego powstał razem wspólnie z 13 jednostkami samorządu terytorialnego, jeżeli chodzi o inwestycje. Zadania inwestycyjne poszczególnych gmin są wpisane do programu na podstawie materiału poszczególnych gmin, żadnej ingerencji ze strony Powiatu nie ma. Inwestycje są założone w zakresie inwestycji drogowych. Założono, żeby w ciągu tych trzech lat na terenie wszystkich jednostek samorządu lokalnego była zrealizowana przynajmniej jedna inwestycja drogowa. Następnie w tej propozycji kierowano się potrzebami i możliwościami budżetu Powiatu, aby niejako ratować ten stan majątku drogowego, jaki obecnie jest w posiadaniu. Program nacechowany jest sprawami i potrzebami, które zgłaszane były poprzez interpelacje radnych, czy też przez mieszkańców. Jeśli chodzi o samą konstrukcję programu rozwoju w załączniku 4 jest przedstawiona tabela, gdzie wymienione są wszystkie inwestycje, planowane na terenie Powiatu w latach 2004 – 2006. W roku 2004 są również uwzględnione inwestycje, które są realizowane w ramach środków z programu SAPARD, a także inwestycje, które są w 100% realizowane z budżetu Powiatu, tj. dokończenie inwestycji na ulicy Mickiewicza w Brześciu, a także inwestycji w miejscowości Narty na drodze Lubień – Kąty. Gdyby Powiat nie posiadał takiego programu, nie można by się ubiegać o środki o współfinansowanie.

Pani Wicestarosta Joanna Idczak w ramach uzupełnienia dodała, że w programie w zakresie zainteresowania tej Komisji  znajdują się dwie inwestycje tj. budowa hali sportowej przy ZS w Kowalu i budowa hali sportowej przy ZS w Lubrańcu - Marysinie, jedna zaplanowana jest na lata 2004 – 2006, druga na lata 2005 – 2007. Inwestycje te zostały w tym planie uwzględnione.

Radny Jerzy Pawłowski zapytał, że rozumie iż inwestycja związana z budową sali w Lubrańcu , która była wcześniej zaplanowana na lata 2004 – 2006 została przesunięta na lata 2005 – 2007. Czym to było spowodowane?

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że to jest zgodne z wieloletnim planem inwestycyjnym, który został przyjęty w załączniku do uchwały budżetowej i te lata są zgodne.

Pan Starosta wyjaśnił, że załącznik nr 4 do uchwały budżetowej zawiera wszystkie zadania inwestycyjne zaplanowane na najbliższe lata i budowa  segmentu sportowego ZS Lubraniec – Marysin zaplanowana jest na lata 2006 – 2007 i koreluje z programem rozwoju. Wcześniejsze dyskusje optymistycznie jak pan radny zauważył zakładały wcześniejszy termin, ale niestety jest  niemożliwe oddanie  do użytku dwóch obiektów sportowych w tym samym czasie.

Radny Gąsiorowski dodał, że dlatego hala sportowa w tym roku jest tylko zaplanowana w fazie projektu.

Radny Pawłowski zgłosił uwagę, że przy zespole parkowym w Dąbiu Kujawskim, gdzie ten dwór praktycznie nie istnieje, a już w drugim planie jest powtarzany.

Pan Starosta dodał podobną uwagę, że podobnie jest na terenie gminy Brześć Kujawski, ale gdzieś w rejestrze istnieje.

Jeśli chodzi o ogólne uwagi na temat programu rozwoju lokalnego, należy podkreślić, że jest to program przygotowany wspólnie ze wszystkimi gminami, co jest rzadkością. Wiadomo, że takie przygotowanie wydłużyło czas opracowania. Były przykłady bardzo chlubne np. gmina Lubanie, gdzie wręcz perfekcyjnie został materiał przygotowany. Są powiaty w Woj. Kuj. Pomorskim, gdzie nie udało się z różnych powodów stworzyć programu powiatowego, ponieważ gminy nie porozumiały się w tym temacie z powiatem. 

Pan Przybylski dodał, że Pan doktor Potoczek z Urzędu Marszałkowskiego, który jest odpowiedzialny i z nim jest konsultowany ten program powiedział, że będzie mile zaskoczony, jeśli będzie to zrobione dla całego Powiatu łącznie ze wszystkimi gminami.

Przewodniczący Komisji powiedział, że bardzo dobrze się stało, że włączyły się wszystkie gminy do tego programu, ponieważ jest szerszy obraz tego, co się robi, a także widać dobrą współpracę z gminami.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania dotyczące planu rozwoju? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Radny Edward Mańkowski poinformował, że chce być konsekwentny w stosunku do Komisji Administracji, która odbywała się w dniu dzisiejszym i nie przyjęła tego punktu do porządku obrad. Został on przesunięty na następne posiedzenie Komisji.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006 został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006 stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zatwierdzenia kalendarza imprez i wydatków budżetowych w działach kultura i  ochrona dziedzictwa narodowego, kultura fizyczna i sport  oraz turystyka na rok 2004

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Eugeniusza Surawskiego – Inspektora Wydziału Edukacji o przedstawienie informacji na ten temat.

Pan Eugeniusz Surawski powiedział, że kalendarz imprez na ten rok odbiega formą od programów tworzonych w  latach  ubiegłych, ponieważ przed opracowaniem kalendarza wszystkie podmioty ubiegające się o wsparcie finansowe z Powiatu składały wnioski, po czym Zarząd Powiatu je rozpatrywał i następowała dalsza procedura zgodna z uchwałą. W roku 2003 w życie weszła nowa ustawa o działalności pożytku publicznego. Ta ustawa całkowicie odwraca całą procedurę przygotowania, zlecania i organizowania imprez. Powiat, aby zlecić przygotowanie takiej imprezy musi przeprowadzić otwarty konkurs ofert, następnie go ogłosić a potem wybrać najbardziej celowe imprezy. Po całej procedurze zawiera się umowę, przekazuje się dotacje na realizowanie zadania a następnie rozlicza się zadanie. Zlecenie zadań może być w dwóch formach: jedna forma to forma wsparcia częściowego, gdzie organizator musi dołożyć drugą część środków, następna forma to powierzenie. Powiat przyjmuje to jako zadanie priorytetowe, powiatowe, kieruje je do wykonania i pokrywa w całości środki wydatkowane na realizację tego zadania. W związku z tym wyznaczona jest kwota na tego typu imprezy.

Wzory umów, ofert zawarte są w Dzienniku Ustaw. Należy powiedzieć, że sama  oferta jest dość trudna do wypełnienia i należy te małe podmioty instruować.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy należy rozumieć, że imprezy organizowane na zasadzie powierzenia będą organizowane? Natomiast imprezy zlecane będą wtedy, kiedy znajdzie się organizator, który część sfinalizuje.

Pan Surawski odpowiedział, że tak.

Pani Wicestarosta dodała, że ustawa stwarza tę możliwość, że w ciągu roku mogą się zgłaszać oferenci różni, którzy będą chcieli zorganizować ciekawą imprezę na terenie Powiatu i na takiej zasadzie można określać zadania i je wspierać, bo jest taka możliwość. Ale ustawa daje też taką możliwość, że podmiot może złożyć swoją ofertę odrębną, którą Powiat może albo przyjąć do realizacji, albo odrzucić.

Przewodniczący Komisji zapytał, co mieści się pod nr 2, czy to są imprezy zlecane?

Pan Surawski dodał, że ustawa przewiduje do 30 maja organizowanie imprez na starych zasadach, a imprezy po tym terminie będą według nowych zasad.

Przewodniczący Komisji powiedział, że zatem pierwsza impreza, jaka się odbędzie to stoły wielkanocne.

Pani Wicestarosta dodała, że należy zwrócić uwagę, że stoły wielkanocne zostały zorganizowane w formie powierzenia i mogą być realizowane w oparciu o dotychczasową uchwałę 110 z 1999 roku i jeżeli Państwo zaproponują dopisanie punktu 3 – realizacja w oparciu o dotychczasowe warunki.

Przewodniczący Komisji zaproponował, że w takim wypadku zgłasza wniosek, aby dokonać zmian w zapisie w kalendarzu imprez, a następnie zapytał członków Komisji, kto jest za tym, aby w kalendarzu imprez i wydarzeń kulturalnych  wprowadzić punkt 3 pod nazwą :

„Imprezy organizowane przez Starostwo Powiatowe we Włocławku – podpunkt a) VI Powiatowa wystawa Stoły Wielkanocne na Kujawach – termin 4.04.2004 – kwota 3.000 zł. Natomiast w punkcie  2  wykreślić podpunkt 1, a podpunkt 2 tym samym stanie się podpunktem 1.

Następnie Przewodniczący przeprowadził głosowanie dotyczące zgłoszonego wniosku.

Członkowie Komisji głosowali jednogłośnie.

Radny Mańkowski zwrócił uwagę, że jest duże nasilenie imprez sportowych w maju i kwietniu i może należałoby zwrócić uwagę na tego typu imprezy. 

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że jeżeli imprezy będą organizowane w maju i kwietniu to na starych zasadach więc nie ma potrzeby nic zmieniać.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze uwagi do kalendarza imprez ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem kalendarza imprez i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zatwierdzenia kalendarza imprez i wydatków budżetowych w działach kultura i  ochrona dziedzictwa narodowego, kultura fizyczna i sport  oraz turystyka na rok 2004 został przyjęty

Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zatwierdzenia kalendarza imprez i wydatków budżetowych w działach kultura i  ochrona dziedzictwa narodowego, kultura fizyczna i sport  oraz turystyka na rok 2004 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania ?

Żadnych pytań  nie było.
7. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 1510 Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej Pan Piotr Zbonikowski dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Edukacji, 

      Kultury, Sportu i Turystyki

      oraz ds. Unii Europejskiej

           Piotr Zbonikowski

Ze starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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