OOP.0062 

Protokół nr 110/09 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 25 czerwca 2009 roku

Wicestarosta  o godzinie 935 otworzył  nadzwyczajne posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku i powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Poinformował, że Starosta musiał na chwilę opuścić posiedzenie, ponieważ miał umówione spotkanie. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Wicestarosta odczytał porządek obrad, a następnie zapytał, czy są inne propozycje? 

Innych propozycji nie było, w związku z tym Wicestarosta zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:   

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu nr 109/09 z dnia 16 czerwca 2009 roku.

3. Rozpatrzenie na wniosek wydziału Edukacji i Spraw Społecznych projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmiany uchwały w sprawie ogłoszenia konkursu dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu.

4. Rozpatrzenie na wniosek wydziału Edukacji i Spraw Społecznych projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie rozwiązania umowy.

5. Rozpatrzenie zmian planu rzeczowo – finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach na 2009 rok. 

6. Rozpatrzenie wniosku Wydziału Środowiska dotyczącego wyrażenia zgody na przeprowadzenie konkursu oraz zatwierdzenia regulaminu konkursu pn. „Zieleń Naszej małej Ojczyzny”.

7. Przyjęcie Autopoprawki nr 1 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Włocławskiego. 

8. Przyjęcie bilansu skonsolidowanego jednostki samorządu terytorialnego – Powiat Włocławski sporządzonego na dzień 31 grudnia  2008 roku.

9. Sprawy różne.

Ad. 2

Zarząd Powiatu po zapoznaniu jednogłośnie przyjął protokół nr 109/09 z dnia 16 czerwca 2009 roku.

Ad. 3 

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Zbonikowski – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, iż Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych w Kowalu jest szkołą zaoczną. Słuchacze spotykają się dwa razy w miesiącu, na dwa, trzy dni. Zatem nie ma konieczności zatrudniania dyrektora szkoły w pełnym wymiarze czasu pracy. Z powyższych względów oraz biorąc pod uwagę względy ekonomiczne, zasadnym jest podjęcie decyzji o zatrudnieniu dyrektora na ¼ etatu i ten zapis winien się znaleźć w ogłoszeniu o konkursie na stanowisko dyrektora szkoły. Stąd powstała  konieczność zmiany uchwały nr 314/09 w sprawie ogłoszenia konkursu dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu.

Wicestarosta otworzył dyskusję.

Pan Jerzy Donajczyk podniósł, że słuszne jest takie rozwiązanie, ponieważ należy się kierować względami ekonomicznymi.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 358/09 w sprawie zmiany uchwały w sprawie ogłoszenia konkursu dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. 
Ad. 4
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Zbonikowski – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, iż Prezes Gminnego Klubu Sportowego „Łokietek” w Brześciu Kujawskim zwrócił się z prośbą o rozwiązanie Umowy nr 16/2009 zawartej w dniu 29 maja 2009 roku pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Gminnym Klubem Sportowym „Łokietek” w Brześciu Kujawskim na realizacje zadania publicznego pn. IX Ogólnopolski Turniej „Łokietka” Juniorów Starszych. Zgodnie z § 11 ust. 1 przywołanej Umowy, „Umowa może być rozwiązana za pomocą porozumienia Stron w przypadku wystąpienia okoliczności, za które strony nie ponoszą odpowiedzialności, a które uniemożliwiają wykonanie umowy”. Wydział Edukacji i Spraw Społecznych proponuje przychylić się do prośby Prezesa Klubu Sportowego w Brześciu Kujawskim i rozwiązać umowę. Należy dodać, że kwota dotacji w wysokości 584 zł nie została jeszcze przelana na konto Zleceniobiorcy. 
Wicestarosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 358/09 w sprawie rozwiązania umowy. 
Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach. Poinformował członków Zarządu, iż zmiana planu rzeczowo – finansowego Powiatowego Zarządu Dróg polega na dodaniu do paragrafu 4270 Remonty infrastruktury drogowej pozycji: „Przebudowa i remont ciągu komunikacyjnego Lubraniec – Chodecz od drogi wojewódzkiej nr 270 do 269 (remont odcinków dróg powiatowych o łącznej długości 11 km) – opracowanie dokumentacji”. Powiatowy Zarząd Dróg wykona dokumentację na remont odcinków dróg powiatowych stanowiących elementy przedmiotowego ciągu komunikacyjnego. Przedsięwzięcie będzie realizowane wspólnie z samorządami gmin: Lubraniec, Boniewo i Chodecz. 
Wicestarosta otworzył dyskusję.

Pani Skarbnik dodała, że Pan Dyrektor Wiśniewski ma w budżecie zabezpieczone środki finansowe na dokumentację. Pochodzą one z przesunięcia środków, które pierwotnie były na remontach w § 4270.
Wobec braku głosów w dyskusji Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął zmieniony plan rzeczowo – finansowy Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania informacji o zmianie planu rzeczowo – finansowego Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej. 
Ad. 6

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Halina Margiel – Migdał. Poinformowała członków Zarządu, iż wniosek był przedmiotem obrad Zarządu Powiatu w dniu 15 maja br. jednak został przesunięty na kolejne posiedzenie. Wniosek dotyczy wyrażenia zgody na przeprowadzenie konkursu pn. „Zieleń Naszej Małej Ojczyzny”, którego inicjatorem była Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz zatwierdzenie regulaminu. Jednocześnie wystąpiono z wniesieniem zmiany do Regulaminu konkursu polegającej na zmianie terminu zgłaszania terenów do oceny z dnia 15 lipca 2009 roku na 17 sierpnia 2009 roku. Konkursem objęte zostaną między innymi takie obiekty jak skwery, tereny przyuliczne, parki, stadiony, tereny zieleni wokół budynków użyteczności publicznej ( w tym prywatne hotele, agrofirmy,, gminne biblioteki, budynki oświatowe, przychodnie, a także tereny przykościelne). Na zakup nagród rzeczowych zostały zabezpieczone środki finansowe z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku w wysokości 3.500 zł  § 4210.
Wicestarosta otworzył dyskusję.

Pan Jerzy Donajczyk podniósł, że zapewne będzie duże zainteresowanie konkursem i być może taki konkurs wpisze się na stałe do tradycji Powiatu., ponieważ na naszym terenie jest dużo pięknych obiektów, które przy tej okazji można pokazać i zareklamować. Należy tylko dobrze rozpropagować informacje na ten temat.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie zatwierdził regulamin konkursu pn. „Zieleń Naszej Małej Ojczyzny” i wyraził zgodę na zmianę terminu zgłaszania terenów do oceny z dnia 15 lipca br. na 17 sierpnia 2009 roku.

Ad. 7

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Chrzanowski – Sekretarz Powiatu. Poinformował członków Zarządu, iż Komisja Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej dokonała kilka zmian kosmetycznych do Statutu Powiatu Włocławskiego, które zostały przedstawione w Autopoprawce Nr 1. Zmiany polegają na: 

· na  stronie pierwszej projektu uchwały: w  § 2 ust. 4 – wykreślić zapis ײKomisji Rewizyjnej- należy przez to rozumieć Komisję Rewizyjną Rady Powiatu we Włocławkuײ;

· na stronie czwartej projektu uchwały: -  w wierszu 1  - zmiana zapisu ײobsługę rady i jej komisji zapewnia wydział właściwy w sprawach obywatelskichײ zastępuje się zapisem ײobsługę rady i jej komisji zapewnia właściwy wydziałײ;

· na stronie ósmej projektu uchwały: -  w § 34 ust. 2 –zmiana zapisu ײProtokół z obrad zamieszcza się na internetowej stronie Powiatu Włocławskiegoײ zastępuje się zapisem ײProtokół z obrad zamieszcza się w Biuletynie Informacji Publicznejײ, -  w § 34 ust. 3 – wykreślić zapis ײProtokół z sesji rady wykłada się do publicznego wglądu w wydziale właściwym w sprawach obywatelskich najpóźniej na 7 dni przed terminem kolejnej sesjiײ,

· na stronie szesnastej projektu uchwały: - w § 66 ust. 7 – wykreślić zapis ײOrgany kontrolujące działalność zarządu mają prawo wglądu do protokołów posiedzeń i uchwał zarząduײ.

Wicestarosta otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury glosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę Nr 1 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Włocławskiego. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do wystąpienia z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o wprowadzenie do porządku obrad Autopoprawki nr 1 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Włocławskiego. 

Ad. 8

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, iż zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów w sprawie szczegółowych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu Państwa, dla budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych, zgodnie z art. 19 ust. 5 tego rozporządzenia skonsolidowany bilans jednostki samorządu terytorialnego jest sporządzany w okresie 3 miesięcy od otrzymania ostatniego sprawozdania czy bilansu jednostki, czyli do 30 czerwca br. jest termin sporządzenia bilansu skonsolidowanego.  Bilansem skonsolidowanym są objęte jednostki budżetowe podległe Powiatowi Włocławskiemu. Jednostką dominującą jest Powiat włocławski oraz również objęty jest Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Bilans skonsolidowany jest zsumowaniem wszystkich bilansów oraz bilansu SPZPS, są tu przedstawione wszystkie aktywa i pasywa wszystkich jednostek budżetowych na dzień 31 grudnia 2008 roku. Bilans zgodnie z przepisami sporządzony jest w złotych i groszach. Bilans przedkłada się Regionalnej Izbie Obrachunkowej, a podpisuje go Przewodniczący Zarządu oraz Skarbnik Powiatu.  
Na posiedzenie Zarządu przybył Starosta Włocławski – Pan Jan Ambrożewicz, w związku z powyższym Zarząd obradował w pełnym składzie.

Wicestarosta otworzył dyskusję. 

Wobec braku głosów w dyskusji Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął skonsolidowany jednostki samorządu terytorialnego – Powiat Włocławski sporządzonego na dzień 31 grudnia 2008 roku. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę oraz Skarbnika Powiatu do podpisania bilansu skonsolidowanego. 

Ad. 9

Pan Marek Osiński zapytał o pismo, jakie zostało złożone przez Prezesa Uczniowskiego Klubu Sportowego, ponieważ na ostatnim posiedzeniu usłyszał, że wniosek został załatwiony negatywnie, jednak środki niewykorzystane na stypendia mają trafić do szkół. Należy dodać, że środki te nie trafiły, a Uczniowski Klub Sportowy otrzymał informację po posiedzeniu Zarządu, że wniosek został negatywnie rozpatrzony. Dlatego Pan Osiński oczekuje wyjaśnienia, jak ta sprawa wygląda?
Pani Skarbnik wyjaśniła, że wniosek został rozpatrzony negatywnie i stąd zostało wysłane pismo po posiedzeniu Zarządu, jednak w późniejszym czasie Zarząd podjął decyzję, że środki nie wykorzystane na stypendia trafią do szkół. Każda szkoła otrzyma środki na zakup  albo doposażenia, albo na pomoce naukowe, jednak nie trafią te środki do klubów sportowych, czy innych.
Pan Osiński podniósł, że jeżeli szkoła otrzyma środki, to zapewne je wykorzysta, a Klub jak nie miał za co zakupić strojów sportowych, tak nadal nie będzie miał za co. Podkreślić należy, że w ostatnim czasie środki zostały przekazane na obce kluby, a w tym przypadku Klub przy szkole powiatowej został tak potraktowany. Pan Osiński jest zdania, że w pierwszej kolejności trzeba zadbać o kluby powiatowe, a później przeznaczać na kluby gminne, tym bardziej, że reprezentują Powiat.  Jak taki Klub ma się rozwijać, jak ma wyjeżdżać na zawody, skoro nie mają co na siebie włożyć? Pan Osiński dodał, że będzie zabiegał o środki dla tego Klubu i nie odpuści, żeby te środki się znalazły, bo Kowal jest zawsze na szarym końcu i jest traktowany „po macoszemu”. Jest to powiatowa organizacja szkolna i niedopuszczalne jest takie traktowanie, tym bardziej, że chodzi o dzieci ze szkoły powiatowej. Nauczyciele wychowania fizycznego proszą różne instytucje o pomoc, a Powiat ze swej strony nie robi nic w tym kierunku.  Jest piękny stadion, jest piękne boisko oddane przez Burmistrza, a dzieci nie mają  strojów. Źle się stało, że Pan Osiński akurat był nieobecny na tym posiedzeniu, ponieważ  już wtedy by interweniował o przeznaczenie środków na ten cel. 
Pan Jerzy Donajczyk podniósł, że środki zostaną przeznaczone dla szkół, a tym samym i klubów sportowych. Dyrektor będzie miał dowolność na co przeznaczy środki, czy na zakup pomocy naukowych, czy doposaży sprzęt sportowy. Nie można mówić, że uczniowie na tym nie skorzystają, przecież  szkoła, to również uczniowie.
Na posiedzenie Zarządu Powiatu przybył Starosta Włocławski – Pan Jan Ambrożewicz, zatem Zarząd obradował w pełnym składzie.

Pan Marek Osiński dodał, że w szkole brakuje sprzętu sportowego, ostatnie piłki zostały zakupione ponad dwa i pół roku temu przez dawnego dziekana parafii kowalskiej. Pan Osiński jest dobrze zorientowany, czym dysponuje Klub i dlatego tak zabiega o środki na jego doposażenie. 
Pan Marek Jaskulski podniósł, że nie ma kontaktu z tą szkołą, nie jest zapraszany na imprezy organizowane przez szkołę, dlatego nie zna sytuacji szkoły. 

Pan Naczelnik Zbonikowski potwierdził, że środki, które były planowane na stypendia będą przeznaczone dla szkół i dyrektorzy zdecydują, na co je przeznaczyć. 

Pan Marek Osiński podkreślił, że będzie robił wszystko, aby Klub Sportowy otrzymał środki na zakup strojów, ponieważ Zarząd po to funkcjonuje, aby widzieć globalnie cały Powiat. Poza tym Pan Osiński będzie zabiegał także o środki finansowe dla Liceum Ogólnokształcącego na zakup pomocy dydaktycznych, które są niezbędne w szkole. Szkoły ogólnokształcące muszą zmierzać w kierunku uzawodowienia, ponieważ w przeciwnym razie czeka ich likwidacja. W dzisiejszych czasach uczeń kończący liceum musi posiadać taką wiedzę, jak by skończył technikum, dlatego trzeba tak zorganizować naukę, aby taki uczeń dał sobie radę  na studiach o kierunku zawodowym.
Pan Naczelnik Zbonikowski potwierdził słowa Pana Osińskiego, uznając, że szkoła ma duże potrzeby w zakresie pomocy dydaktycznych jak i wyposażenia. 

Pan Wicestarosta podniósł, że na spotkaniu z dyrektorami była mowa o możliwości pozyskania dodatkowych środków z programu unijnego i dyrektorzy szkół są o tym, poinformowani. Trzeba zwrócić uwagę także na ilość dzieci w oddziałach, aby nie było po 15 – 20 uczniów w klasie, tylko 25 - 30, wtedy będzie więcej pieniędzy na sprzęt, na wyposażenie w pomoce dydaktyczne. Czasami zdarza się, że oddziały są mniejsze, a potem brakuje środków na inne rzeczy. Dlatego nie można twierdzić, że szkoły nic nie otrzymały, ponieważ za 150 tys. zł został zakupiony sprzęt, który będzie służył. Wiadomo, że od razu nie zrobi się wszystkiego, ale sukcesywnie baza sprzętowa jest odnawiana.
Starosta dodał, że Zarząd nie może być traktowany jak „pogotowie”, ponieważ dyrektorzy przygotowują plan budżetu na kolejny rok i powinni w nim zaplanować środki na wyposażenie, czy uzupełnienie pomocy dydaktycznych. Czasami widzi się, że na inne rzeczy, mniej istotne,  szkoły mają środki, a jak przychodzi co do czego, to okazuje się, że nie ma piłek, nie ma koszulek, czy innych, ważnych rzeczy. Źle się stało, że pozytywnie rozpatrzono jeden wniosek, ponieważ lawinowo zaczęły spływać inne wnioski. Dyrektorzy otrzymają dodatkowo po 5 tys. zł więc niech zdecydują na co je przeznaczyć. Starosta uważa, że szkoły są dobrze wyposażone, pomalowane, posprzątane, kadra jest odpowiednio wykształcona. Wszyscy chwalą szkoły, że są czyste, ładne, zadbane. Podobnie o Liceum w Kowalu słyszy się pochlebne opinie o dyrekcji, o szkole, jak również o Liceum dla dorosłych. Poza tym Pani Dyrektor nie informowała, że w szkole się źle dzieje, nie zgłaszała uwag.
Pan Marek Osiński dodał, że Starosta wie co mówi i cały ciężar bierze na siebie.

Wicestarosta podniósł, że w przyszłym tygodniu zorganizuje spotkanie z dyrektorami szkół i wszystkie problemy zostaną wyjaśnione. 

Pani Skarbnik dodała, że LO w Kowalu występowało o dodatkowe środki na malowanie i mają je zabezpieczone w budżecie w kwocie wyższej, niż wnioskowano. 

Pan Marek Osiński podniósł,  że niezrozumiałe jest działanie Zarządu, ponieważ najpierw pisano pisma do dyrektorów, żeby oszczędzać, ograniczać wydatki,  ponieważ jest kryzys. Ludzie to rozumieją, słuchają radia, oglądają telewizję i zgadzają się z tym. Szkoła pisze wniosek, który jest negatywnie załatwiony, więc coś jest nie tak. Szkoły we Włocławku są bardzo dobrze wyposażone, więc jaką konkurencją będą szkoły powiatowe?
Pan marek Osiński przypomniał, aby nie mylić szkoły w Kowalu ze zrzeszeniem sportowym, którym kieruje Pan Kujawiak i to nie szkoła wystąpiła o środki, tylko Pan Kujawiak. 

Starosta zauważył, że za szkołę i program dydaktyczny odpowiada dyrektor, a Zarząd powinien określić koncepcję, jakie mają być szkoły w powiecie? Trzeba było na początku przyjąć, że pozostawia się dwie, ekstra wyposażone szkoły, o wysokim standardzie, a teraz to jest za późno na takie rozwiązanie. Trzeba być konsekwentnym, skoro zdecydowano na początku, że utrzymuje się wszystkie szkoły, to trzeba się tego trzymać. Pan Kujawiak ma sponsorów, otrzymuje środki, to niech te środki przeznaczy na sprzęt. Klub sportowy może pozyskiwać środki z różnych źródeł, a skoro chce się wyposażać szkoły, to nie trzeba było organizować letniego wypoczynku dla dzieci, tylko przeznaczyć środki na wyposażenie szkół, skoro maja takie braki. 
Pan Jerzy Donajczyk poruszył sprawę Wydziału Geodezji, od kiedy zaczyna pracę wyłoniony w drodze konkursu naczelnik i pozostałe osoby, ponieważ ten Wydział nie funkcjonuje tak, jak powinien. Czy 6 lipca będzie pracował już nowy Naczelnik, ponieważ petenci zgłaszają niepochlebne opinie o tym Wydziale?
Starosta odpowiedział, że sytuacja w Wydziale jest trudna i trzeba ją rozwiązać. Właśnie w dniu dzisiejszym trwały rozmowy na temat tego Wydziału. Konkursy są konkursami, a osoby, które je wygrywają przychodzą do pracy i dopiero się uczą. Wielokrotnie były już tego przykłady. Starosta nie wierzy, że przyjdą nowe osoby i sytuacja od razu zostanie rozwiązana. Nowa Pani Naczelnik zapewne przedstawi swoją koncepcję i będzie ona do zaakceptowania, to wtedy nowe osoby przyjdą do pracy.  Jest jeszcze jeden mankament, ponieważ Wydział Geodezji jest poza terenem Urzędu. 
Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Wicestarosta o godz. 1050 zakończył posiedzenie zarządu powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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