Protokół nr 11/04

z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej 

z dnia 27 maja 2004 roku

1. Otwarcie obrad

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – Pan Piotr Jaroszewski – dnia 27 maja 2004 roku o godzinie 1300 otworzył obrady Komisji. Powitał Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego, Panią Joannę Idczak – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu orz Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach bierze udział 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji stanowi wymagane quorum a zatem obrady Komisji są prawomocne.

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 10/04 z dnia 08.04.2004 roku 

5) Rozpatrzenie informacji z realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za 2003 rok. 

6) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu.  

7) Sprawy różne.

8)  Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził,  że porządek obrad Komisji został przyjęty.

Porządek obrad Komisji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 10/04 z dnia 08.04.2004 roku 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z obrad Komisji, która odbyła się dnia 08.04.2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji  zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 10/04 z dnia 08.04.2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

za – 4

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 10/04 z dnia 08.04.2004 roku został przyjęty. 

5. Rozpatrzenie informacji z realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za 2003 rok.

Przewodniczący Komisji  - poprosił Panią Barbarę Kubiak- Skarbnika Powiatu o przedstawienie informacji.

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w dziale Transport – Drogi Publiczne Powiatowe Rozdział 614 – plan wydatków inwestycyjnych za 2003 rok ukształtował się na poziomie 1.837.156 zł, realizacja 1.837.155 zł, czyli w 100% plan został wykonany. Realizowano następujące inwestycje: 

· modernizacja drogi powiatowej Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie. Była to inwestycja dofinansowana ze środków Banku Światowego. W roku 2003 pozyskano środki w wysokości   75.128 zł.

· modernizacja drogi powiatowej Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie II etap. Inwestycja była realizowana przy współudziale środków SAPARD – 581.545 zł. Inwestycja została zakończona w roku 2003.

· modernizacja drogi powiatowej 46940 Izbica Kujawska – Nowa Wieś – Błenna. Planowany koszt zadania – 172.529 zł, wykonanie 172.529 zł. Inwestycja była realizowana przy udziale środków z rezerwy celowej 10% subwencji drogowej. W roku 2003 powiat uzyskał na ten cel kwotę 80.000 zł. 

· odbudowa ulicy Mickiewicza w Brześciu Kujawskim. Planowany koszt zadania – 185.000 zł, wykonanie 185.000 zł. Inwestycja została zakończona w kwietniu 2004 roku. Z budżetu powiatu wydatkowano kwotę 60.000 zł na budowę chodników przy drogach powiatowych. 

O godzinie 1310 na obrady Komisji dotarł radny Pan Zygmunt Wierzowiecki.  

Zakupy inwestycyjne – plan 45.148 zł, wykonanie 100%, wykup gruntów pod drogi powiatowe. 

Środki na inwestycje były wydatkowane w dziale 710 – Działalność usługowa, rozdział 71015. Jest to zadanie z zakresu administracji rządowej realizowane przez powiat – Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego. Była zaplanowana kwota 4.000 zł, wykonano 4.000 zł. Wydatki poniesiono na zakupy inwestycyjne, oprogramowanie wraz z komputerem dla potrzeby PINB. 

W dziale administracja publiczna – Starostwa Powiatowe na planowane wydatki 37.707 zł, wykonano 37.707 zł. Środki finansowe pochodziły z budżetu Starostwa i z funduszy unijnych, z Funduszu PHARE. Ze środków własnych powiatu została zakupiona frankownica – 6.487 zł. Ze środków pozyskanych z funduszu PHARE (22.000 zł) zakupiono sprzęt komputerowy wraz z oprogramowaniem oraz wyposażeniem stanowiska pracy w Wydziale Ochrony Środowiska. W dziale 801 –Oświata i Wychowanie wydatki inwestycyjne były ponoszone w dwóch rozdziałach, tj. 80120 – Licea ogólnokształcące (był tu zapłacony rachunek na kwotę 11.431 zł  - zobowiązanie z 2002 roku za budowę sieci kanalizacyjnej przy Zespole Szkół w Lubrańcu), 80130 – Szkoły zawodowe (modernizacja budynku dydaktycznego dla Zespołu Szkół w Chodczu – 145.075 zł – zobowiązania z roku 2002 za zrealizowaną i zakończoną modernizację budynku). Modernizacja budynku warsztatowo – dydaktycznego przy Zespole Szkół w Kowalu. Planowane wydatki 15.000 zł, wykonanie 15.000 zł. Była również prowadzona inwestycja przebudowa kotłowni węglowej na olejową. Poniesione wydatki  - 91.354 zł.  Udział środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska wynosił 70.000 zł, zaś środki z budżetu powiatu 21.354 zł. Inwestycja została zakończona. Jeżeli chodzi o domy pomocy społecznej, to w 2003 roku nie prowadzono tam inwestycji, ale wydatkowano środki na zakupy inwestycyjne. W DPS Wilkowiczkach wydatkowano kwotę 103.000 zł i zakupiono pralko – wirówki oraz 2 sztuki kuchni elektrycznej. W DPS Rzeżewo zakupiono podnośnik służący do likwidacji barier architektonicznych za kwotę 13.300 zł. W dziale 900  - Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska  - plan 23.705 zł. Rok 2003 był kolejnym i ostatnim rokiem, gdzie powiat wspólnie realizował inwestycję z Burmistrzem Miasta i Gminy Brześć Kuj. – budowa oczyszczalni ścieków w Brzeziu wraz kolektorami dopływowymi Brzezie -  Dubielewo. W wyniku realizacji tej inwestycji Pogotowie Opiekuńcze zostało podłączone do oczyszczalni ścieków. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki -   podziękował Pani Skarbnik za tak szczegółowe przedstawienie informacji, jednak wszyscy radni otrzymali informację w materiałach na komisję i zbędne jest, aby jeszcze raz to powtarzać. Radny jest za tym, aby w przypadku uwag Pani Skarbnik udzieliła odpowiedzi. Radny zapytał, jak wygląda inwestycja na ulicy Mickiewicza w Brześciu Kujawskim, kiedy zostanie zakończona? Czy Zarząd Powiatu przeliczył koszt kotłowni olejowej, czy powiat na tym zyskał, cześć etatów została zniesiona? Według radnego ogrzewanie olejowe jest stosunkowo drogie. Następnie radny zapytał  o zakupy dokonane w DPS Wilkowiczki, tj. zakup pralko- wirówki oraz 2 kuchni elektrycznych, co było przed zakupem, czy poprzednie zostały zniszczone, czy były stare, czy też są w użyciu?           

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że została poproszona o przedstawienie informacji i to też uczyniła. Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że inwestycja na ulicy Mickiewicza w Brześciu Kujawskim została w kwietniu 2004 roku zakończona. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy została już zapłacona faktura za wykonaną inwestycję?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD we Włocławku – powiedział, że faktura opiewa na kwotę ok. 236.000 zł. Odbiór drogi został dokonany, zaś faktura nie jest jeszcze zapłacona. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – odpowiedziała na pytanie dotyczące zmiany kotłowni z węglowej na olejową. Inwestycja ta była zaplanowana przez Zarząd Powiatu  poprzedniej kadencji. Jeżeli chodzi o koszty eksploatacji, to nie zawsze wszystko przelicza się na to co jest tańsze. Trzeba wziąć pod uwagę stan poprzedniej kotłowni, a po drugie to, że na kotłownię olejową było dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – poprosił o kosztorys na następne posiedzenie Komisji.

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu –  powiedziała, że bezpośrednim realizatorem inwestycji był Dyrektor Zespołu Szkół Pan Wojciech Rudziński. Jeżeli ta sprawa interesuje Pana Radnego, to Pani Skarbnik poprosi dyrektora o udostępnienie materiałów.

Następnie Pani Skarbnik udzieliła odpowiedzi w sprawie zakupu pralko-wirówki i powiedziała, że  DPS Wilkowiczki obsługuje dużo liczbę mieszkańców. Stare urządzenia były wyeksploatowane i  po zakupie nowych, zostały one zlikwidowane.  

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy nastąpiła już likwidacja starych urządzeń?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu –  powiedziała, że postara się udzielić odpowiedzi na stawiane przez Radnego pytania w późniejszym terminie. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  -  zapytał z jakich środków była zakupiona winda w DPS Rzeżewo? Istnieje wiele możliwości pozyskania środków finansowych z poza budżetu, np. na likwidacje barier architektonicznych, między innymi z Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Czy były w tym kierunku podejmowane działania, a jeżeli  tak, to jakie?  

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że instytucje nie mogą korzystać z Funduszu PEFRON na likwidację barier architektonicznych. Zakup podnośnika w DPS Rzeżewo był niezbędny. DPS musi dochodzić do określonych standardów w określonym czasie. Tzn. nie później niż do 2006 roku.  

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że w DPS Rzeżewo należałoby budować windę, jednak jej koszt wynosi 200.000 zł. Zakup podnośnika, to koszt 13.300 zł. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu –  zapytała, w jaki sposób radny Wierzowiecki chciałby mieć wgląd do dokumentacji w sprawie budowy kotłowni olejowej w ZS w Kowalu?

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że chciałby znać kosztorys szacunkowy. Jak wyglądały koszty ogrzewania przed modernizacją kotłowni, a jak po modernizacji. 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że dziwi się dlaczego tego typu pytania padają dopiero dzisiaj. Te materiały były już omawiane na sesji i wówczas można było ten temat poruszyć. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że te sprawy poruszał już na sesji i jeżeli ma ktoś wątpliwości, to może to sprawdzić. Radny mówił o tym, że kotłownie miałowe są na pewno tańsze.       

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że kotłownie olejowe są ekologiczne. Należy brać pod uwagę fakt, że w przyszłości może zaistnieć konieczność wymiany kotłowni węglowych na ekologiczne i tym samym uniknie się już teraz niepotrzebnych kosztów. Na pewno kotłownia miałowa byłaby tańsza, ale np. za rok powiat mógłby otrzymać decyzję, że należy, ze względów ekologicznych, dokonać wymiany kotłowni. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy jest możliwość zamiany, na bazie już istniejącej kotłowni w ZS w Kowalu, z olejowej na gazową?

Przewodniczący Komisji  - stwierdził, że taka możliwość istnieje.    

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że na dzień dzisiejszy gaz jest tańszy niż olej opałowy. 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że wartość pieca gazowego przekracza dwukrotnie wartość pieca olejowego. Trudno jest odpowiedzieć na pytanie, co będzie za rok, dwa. Jakie paliwo będzie w przyszłości tańsze? Na pewno trzeba budować kotłownie ekologiczne. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś pytania? Pytań nie było. 

Informacja z realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za 2003 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.   

6) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu. 

Przewodniczący Komisji  - poprosił Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach o przedstawienie projektu uchwały.

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach – powiedział, że zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg wymaga zezwolenia zarządcy drogi w drodze decyzji administracyjnej. Wydając  zezwolenie na zajęcie pasa drogowego organ ten zobowiązany jest do pobrania opłaty ustalonej jako iloczyn liczby metrów kwadratowych zajętej powierzchni pasa drogowego, stawki opłaty za zajęcie l m2 i liczby dni zajmowania pasa drogowego. Dotychczas wysokość opłaty za zajęcie pasa drogowego określała ustawa o drogach publicznych i przepisy wykonawcze wydane o delegacje jakie ten akt zawierał. Od l grudnia 2003r. zgodnie z ustawą z dnia 14 listopada 2003 r. o zmianie ustawy o drogach publicznych oraz o zmianie niektórych innych ustaw (Dz. U. nr 200, poz. 1953) ustalenie wysokości opłaty za zajęcie l m2 pasa drogowego należy, w zależności od kategorii drogi, do właściwego organu stanowiącego jednostkę samorządu terytorialnego. Opłata za l m2 zajętego pasa drogowego, zaproponowana w projekcie uchwały, uwzględnia zapisy ustawowe umożliwiające zróżnicowanie jej wysokości. Opłaty uzyskane za zajęcie pasa drogowego stanowią przychody środka specjalnego, z którego pokrywane są wydatki ponoszone na utrzymanie i ochronę dróg. Poprzednie rozporządzenie regulowało sprawę zajęcia pasa drogowego jednorazowo, a nowelizacja ustawy wprowadziła to, że stawki za umieszczenie urządzenia obecnego w pasie  drogowym będzie trzeba płacić co roku. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, jak wygląda cennik w stosunku do dróg wojewódzkich? 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach – powiedział, że stawki są zbliżone. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto z radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie  ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że Komisja Infrastruktury Komunalnej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy? 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że była remontowana droga Lubień Kuj. – Kąty i droga jest falista. Czy posypka nie powinna być równa, a nie falista? 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach – powiedział, że ten element poszerzenia musi być idealnie odwzorowany. Później nastąpi zniwelowanie przy nałożeniu masy bitumicznej.

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, czy planuje się zmianę planu inwestycyjnego na 2004 rok w związku z podniesieniem podatku VAT ?  Czy Zarząd Powiatu zajmował się tym zagadnieniem, a jeżeli tak to w jakim zakresie?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że nałożenie podatku VAT bardzo skomplikował realizowanie umów w ramach programu SAPARD. Temat  był poruszany przez Zarząd Powiatu, były kierowane pisma, były słane apele, wielokrotnie były prowadzone rozmowy z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Do dnia dzisiejszego nie ma jednoznacznej odpowiedzi. Na przedostatnim posiedzeniu Zarządu Powiatu został wprowadzony punkt dotyczący omówienia i zapoznania Zarządu ze stanem zaawansowania prac na dwóch inwestycjach z udziałem środków SAPARD w kontekście nowej ustawy o podatku VAT.  Zarząd podjął jednogłośnie decyzję, że należy jeszcze z ostatecznymi rozwiązaniami poczekać do czasu, kiedy nie otrzyma się ostatecznej odpowiedzi na sformułowane pytania do Prezesa Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Podczas tego Zarządu te pytania zostały sformułowane i wysłane do AR i MR.  Na to posiedzenie Zarządu byli zaproszeni potencjalni wykonawcy dwóch zadań inwestycyjnych wyłonieni w ramach procedury przetargowej. Ustalenia są takie, że granicznym terminem, w którym powinny zapaść decyzje jest  połowa miesiąca czerwca 2004 r. Zarząd chciałby, aby te inwestycje wykonać, jak również jest duża wola wykonawców, aby ten temat podjąć. 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach – powiedział, że w dniu dzisiejszym kontaktował się z Agencją i udzielonej odpowiedzi wynika, że do dnia 28 maja br. do godz. 15.00 Departament Prawny Agencji musi wykonać opinie i udzielić odpowiedzi na skierowane przez Starostę pytania. Każdą czynność, którą teraz, przy wielu niewiadomych, wykonałoby się może okazać się bardzo kłopotliwa.   Należy poczekać do ostatecznej decyzji Agencji.

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że bez względu na to, jakie odpowiedzi dotrą do Starostwa, to Zarząd Powiatu najpóźniej do połowy czerwca br. przedłoży Radzie Powiatu we Włocławku propozycję rozwiązania problemu. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  -  zapytał, czy pewną wiadomością jest fakt, że przy inwestycjach z udziałem środków SAPARD podatek VAT wzrośnie o 15%?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że ma nadzieję, że będą przepisy przejściowe dla samorządów.

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, czy na dzień dzisiejszy obowiązują przepisy, że należy odprowadzić podatek VAT w wysokości 22%?   

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że z nowej ustawy o podatku VAT wynika, że należy odprowadzić podatek VAT w wysokości 22%. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, czy w przypadku, kiedy okaże się, że podatek VAT będzie wynosił 22%, to czy jest zagrożenie dla inwestycji z udziałem środków SAPARD?  Czy w związku z tym będzie się szukało wyjścia, tak aby wszystkie inwestycje zaplanowane na 2004 rok zostały zrealizowane? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że te wszystkie dylematy towarzyszyły również Zarządowi Powiatu. Zarząd Powiatu bierze pod uwagę wszystkie możliwe rozwiązania. Najbardziej trudną sytuacją byłoby to, gdyby okazało się, że powiat będzie musiał zapłacić dodatkowo 15% podatku. Powstaje zatem pytanie, czy realizuje się dwie inwestycje, czy szuka się pieniędzy poprzez wejście w zobowiązania, aby te środki w ramach SAPARD – u pozyskać. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że jest za tym, aby powiat wziął kredyt, aby zrealizować zaplanowane inwestycje. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  -   zaproponował, aby Komisja wypowiedziała się co do dalszych planów związanych z prowadzeniem inwestycji z udziałem środków SAPARD. Radny chciałby, aby inwestycje zaplanowane na rok 2004 były realizowane nawet wówczas, kiedy byłaby konieczność zaciągnięcia kredytu, aby nie stracić tego, co już powiat otrzymał. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że zarząd Powiatu bierze pod uwagę i ma świadomość tego, że przyjęcie takiego rozwiązania może spowodować nieuchronnie to, że jedno z zadań planowanych na rok 2005 może nie zostać zrealizowane. Wzięcie kredytu będzie z kolei skutkowało kolejnymi zmianami planistycznymi. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że na pewno w tym temacie Rada Powiatu podejmie stosowną decyzję. Następnie radny zapytał, o ile poprzez wzrost podatku zwiększy się kwota inwestycji?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że około 190.000 zł na dwóch zadaniach. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że gdyby w roku 2004 nie było wykonane jedno zadanie, to czy jest to jednoznaczne, że nie będzie wykonane w roku następnym? Przy wycofaniu się z inwestycji nie uniknie się problemu w przyszłości. 

Radny Bogdan Domżalski – stwierdził, że Pan Starosta mówił, iż Zarząd Powiatu będzie szukał najlepszego rozwiązania i najlepiej byłoby, aby wykonawcy zrealizowali inwestycje w cenie przetargowej. Jeżeli nie uda się tego osiągnąć, to Zarząd Powiatu na pewno będzie się starał, aby te inwestycje wykonać. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że w momencie, kiedy Pan Starosta otrzyma odpowiedź, to wówczas podejmie się stosowne decyzje. Środki, które będą pozyskane z SAPARD – u należy wykorzystać na zaplanowane inwestycje.  

Przewodniczący Komisji  zaproponował wniosek o następującej treści: Komisja dopuszcza możliwość zaciągnięcia kredytu na inwestycje drogowe. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zaproponował, aby zrobić wszystko, aby zrealizować obydwie inwestycje drogowe, mimo wzrostu podatku VAT. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że najpierw była mowa o kredycie, a teraz radny Krzyżanowicz wycofuje się z tej propozycji. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że jeżeli nie będzie innego rozwiązania, to w połowie czerwca 2004 r. będzie planowana prawdopodobnie druga sesja, na której Rada a wcześniej Komisja zajmie się tą problematyką.  

Przewodniczący Komisji  - odczytał następujący wniosek Komisji: 

WNIOSEK KOMISJI:

Komisja Infrastruktury Komunalnej wnioskuje do Zarządu Powiatu o realizację inwestycji drogowych zaplanowanych na rok 2004 mimo wzrostu podatku VAT.  

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, kto jest za podjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że wniosek został przyjęty. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – odpowiedziała na pytanie radnego Wierzowieckiego zadane w 6 punkcie porządku obrad i powiedziała, że Dyrektor DPS Wilkowiczki przed zakupem sprzętu uzyskała ocenę techniczną sprzętu już istniejącego przez rzeczoznawcę. Sprzęt (15 letni, energochłonny), którym dysponowała był awaryjny, a wysokie koszty były związane z jego naprawą.  W związku z tym  zaistniała konieczność kupna pralko- wirówki i 2 szt. kuchni elektrycznych. Dyrektor DPS w ramach swojego budżetu wygospodarowała środki finansowe z przeznaczeniem na zakupy inwestycyjne. Jednorazowo do bębna pralko – wirówki załadowuje się 45 kg odzieży. Poprzednio DPS miał tylko samą pralkę. Obecny zakup pralko – wirówki ułatwia suszenie odzieży. Na dzień dzisiejszy stary sprzęt nie został jeszcze złomowany. Ma być w najbliższym czasie złomowany, a dochody mają być przekazane na dochody powiatu. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy zamiast złomowania, nie można byłoby przekazać sprzętu do jakiegoś klubu, jednostki ?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – stwierdziła, że Dyrektor DPS Wilkowiczki wystąpi w tej sprawie z wnioskiem do Zarządu Powiatu. Decyzja Zarządu będzie na pewno przemyślana. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że szkoda byłoby niszczyć sprzęt, skoro można byłoby go jeszcze uratować i przekazać zainteresowanym jednostkom. Radny poprosił, aby Zarząd Powiatu zadbał o tą sprawę i jeżeli jest taka możliwość, to nie podejmował decyzji o złomowaniu, tylko przekazaniu sprzętu zainteresowanym jednostkom. 

8. Zakończenie obrad 

Przewodniczący Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 27 maja 2004 roku o godzinie 1400 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku.   

 Przewodniczący Komisji  

Infrastruktury Komunalnej 

    Piotr Jaroszewski
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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