ZAB.0022.04.2015 

Protokół nr 11/15

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 29 stycznia 2015 roku 

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1110 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? Innych propozycji nie było.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 10/15 z dnia 21 stycznia 2015 r.
3. Rozpatrzenie Autopoprawki nr 5 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z tekstem jednolitym.

4. Rozpatrzenie Autopoprawki nr 3 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z tekstem jednolitym. 

5. Sprawy różne. 

Ad. 2

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu,  jednogłośnie przyjął Protokół nr 10/15 z dnia 21 stycznia 2015 roku.

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że Autopoprawka nr 5 została wprowadzona na wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku dotyczący wprowadzenia paragrafów, które nie były uwzględnione w projektowanym planie finansowym jednostki zarówno po stronie dochodów jak i po stronie wydatków, a jest to spowodowane rozliczeniami w ramach projektu, który jednostka prowadziła  w roku 2014 pn. „Przedsiębiorczość szansą na rozwój regionu Kujawsko – Pomorskiego”. Wobec powyższego, aby umożliwić zwroty środków w ramach projektu, które stanowią należności od bezrobotnych nie wywiązujących się z umów, potrzebne są te paragrafy. Zwroty są na chwilę obecną przewidziane przez jednostkę na kwotę 17.786 zł, ale w momencie kiedy pojawiają się wpływy winny być one niezwłocznie zwrócone do Lidera projektu, czyli do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Toruniu. Brak wprowadzonych dochodów i wydatków w tym zakresie uniemożliwia realizację rozliczeń. Wobec tego jednostka narażona by była na naruszenie dyscypliny finansów publicznych, gdyby takowego zwrotu dokonała. Autopoprawka uwzględnia również informacje do załącznika nr 3, ponieważ Wydział Inwestycji i Rozwoju przeprowadził analizę zadań i źródeł finansowania w tym załączniku. Wydział wnioskował o zmianę źródeł finansowania, bowiem zadania, które były wpisane w ramach zadania – przebudowa dróg powiatowych uwzględniały informacje o źródłach z gmin, natomiast po analizie umów, które są podpisane w ramach realizacji zadań przez powiat w roku 2015, te źródła finansowania gmin przypisane zostaną do zadań, które mają możliwość zakończenia się w roku 2015, czyli te które w ramach NPPDL uzyskały już dofinansowanie i skierowane są tak naprawdę z dużym prawdopodobieństwem realizacji i zakończenia w roku 2015. 
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę nr 5 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania Autopoprawki nr 5 wraz z tekstem jednolitym Przewodniczącemu Rady. 
Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że w wyniku zmian dokonanych poprzez Autopoprawkę nr 5 w projekcie uchwały budżetowej na rok 2015, urealniono do zgodności z uchwałą budżetową dochody i wydatki bieżące. 
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął również Autopoprawkę nr 3 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania Autopoprawki nr 5 wraz z tekstem jednolitym Przewodniczącemu Rady. 

Ad. 5 Sprawy różne
Wobec braku głosów w tym punkcie obrad, Starosta o godz. 1125 zakończył posiedzenie Zarządu, dziękując wszystkim za przybycie. 
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