 Protokół nr 11/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 4 grudnia 2007 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 4 grudnia 2007 roku o godzinie 1410 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Przewodniczący Komisji powitał radnych – członków Komisji oraz zaproszone osoby: Panią Barbarę Kubiak - Skarbnik Powiatu i Panią Małgorzatę Izdebską Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 7 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 9 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji - powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali porządek obrad w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 10/07 z obrad Komisji Budżetu i Finansów z dnia 29 października   2007  roku.

5) Rozpatrzenie informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o wykorzystaniu środków EFS w ramach Działania 1.2 i 1.3 SPO RZL do 31 sierpnia 2007 roku.

6) Rozpatrzenie informacji z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za III kwartały 2007 roku.  

7) Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.

8) Kompleksowa ocena projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 w świetle opinii przedstawionych przez Komisje Rady Powiatu.  

9) Opracowanie projektu planu pracy Komisji na rok 2008.

10) Sprawy różne.

11) Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? 
Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy kompleksowa ocena dotyczy roku 2007 czy roku 2008?

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że wystąpił błąd i należy poprawić na rok 2008. 

Punkt 8 brzmi zatem:  Kompleksowa ocena projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 w świetle opinii przedstawionych przez Komisje Rady Powiatu.  

Wobec dalszych  braków uwag, Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 10/07 z obrad Komisji Budżetu i Finansów z dnia 29 października   2007  roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Następnie Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu nr
10/07 z dnia 29 października 2007 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 10/07 został przyjęty. 

O godzinie 1416 na obrady Komisji dotarł radny Pan Marek Osiński. Na sali obrad było 9 radnych. 

5. Rozpatrzenie informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o wykorzystaniu środków EFS w ramach Działania 1.2 i 1.3 SPO RZL do 31 sierpnia 2007 roku.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor o przedstawienie informacji. 

Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku powiedziała, że działania 1.2 i 1.3 były realizowane przez PUP z EFS, tj.: projekt zawodowy debiut i od aktywizacji do zatrudnienia. Te projekty trwały od marca 2006 roku do 31.11.2007 r. Informacja jest przedstawiona na dzień wykonania. Projekty są wykonane i rozliczane odrębnie. Są pewne różnice, ale nie finansowe. Projektem zostały objęte 1134 osoby – zawodowy debiut, 300 osób miało być skierowanych na szkolenia. Zostało skierowanych 392 osoby, 816 miało podjąć staż, a podjęło 817 osób. 24 osoby otrzymały środki finansowe na podjęcie działalności gospodarczej.  Projekt został wykonany w całości. Zgodnie z projektem zostały przeprowadzone wszystkie działania. Projekt od aktywizacji do zatrudnienia trwał od 1.04.2006 r. do 30.11.2007 r. Współfinansowany był ze środków Unii Europejskiej w 73%, z EFS – 2.976.000 zł oraz 22,6% pokrywany z Krajowego Wkładu Publicznego. Koszt całkowity wynosił 4.251.800 zł. Projekt był skierowany do osób powyżej 25 roku życia, bezrobotnych do 12 miesięcy, do osób długotrwale bezrobotnych zarejestrowanych w przedziale 12-24 miesięcy, z wyłączeniem bezrobotnych absolwentów. Wszystkie osoby, które brały udział w projekcie zostały objęte indywidualnym planem działania. Na przygotowanie zawodowe wydatkowano kwotę 878.382 zł. Wypłacono uczestnikom stypendia, kwotę za odbywanie przygotowania do zawodu, zwrot kosztów dojazdu. Na przygotowanie zawodowe skierowano 448 osób. Ogółem w okresie 1.04.2006 r. do 30.11.2007 r. objęto 1646 osób. Wydatki zostały zrealizowane, a pozostała jedynie niezrealizowana kwota 4600 zł z kwoty 4.600.000 zł. Nie można tego było rozliczyć, bo były to rezygnacje z niektórych działań, między innymi, przygotowania zawodowego i nie można było dokonać w to miejsce uzupełnienia. Przygotowanie zawodowe, zgodnie z ustawą, najkrócej może trwać 6 miesięcy. Jeżeli dana osoba zrezygnowała po pięciu miesiącach, to nie można było dokonać naboru. Projekty zostały zrealizowane.

Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta powiedział, że dobrze, że takie środki są pozyskiwane z których mogą korzystać mieszkańcy.               
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do przedstawionej informacji? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdził, że informacja  Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o wykorzystaniu środków EFS w ramach Działania 1.2 i 1.3 SPO RZL do 31 sierpnia 2007 roku została podjęta.

6. Rozpatrzenie informacji z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za III kwartały 2007 roku.  
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie informacji.
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że przedstawiona radnym informacja dotyczy wykonania dochodów i  wydatków  za III kwartały 2007 roku. Plan dochodów wynosi 42.274.254 zł, wykonanie 32.607,90 zł, tj. 77,13%. Plan wydatków 43.270.892 zł, wykonanie 28.640.818, 50 zł, tj. 66,19%. Różnica między wpływem dochodów a wykonanymi wydatkami za III kwartały 2007 roku narastająco zamyka się kwotą 3.966.528,40 zł na planowany deficyt 996.638 zł.  W okresie III kwartałów powiat spłacił kredyt w wysokości 231.560 zł i nie zaciągnął nowego kredytu. Do końca roku 2008 nie będzie zaciągany kredyt i budżet raczej będzie zakończony nadwyżką budżetową. 
Realizacja wykonania dochodów przebiegała prawidłowo, w niektórych działach czy rozdziałach, czy paragrafach było wykonanie 100% bądź blisko 100%, w innych było niższe. Należy zwrócić uwagę na te działy, gdzie zadania są finansowane poprzez dotacje celowe z budżetu państwa. Realizacja w niektórych rozdziałach była niska, a to dlatego że powiat otrzymuje środki po zrealizowaniu zadania i wtedy, kiedy następuje płatność. Wówczas następuje zgłoszenie do Urzędu Wojewódzkiego i powiat otrzymuje środki finansowe. Realizacja nastąpi dopiero w IV kwartale, stąd niskie wykonanie za III kwartały 2007 r. Dobre wykonanie jest, jeżeli chodzi o Starostwo Powiatowe. Wpływy z opłaty komunikacyjnej – 79,69%. Jest to kwota 1.371.561 zł. W budżecie PZD były środki, które były planowane z Wojewódzkiego Funduszu  Ochrony Środowiska w wysokości 932.912 zł. To już było skorygowane. Rada podejmowała uchwałę i była zmiana i w planie dochodów,  i wydatków. Te środki nie wpłyną i inwestycja nie będzie w tym roku realizowana. Od wykonania za III kwartały do grudnia br. zmieniły się wpływy, zarówno z dochodów, jak i wydatki.  Dobry wpływ jest z udziału powiatu w podatku od osób fizycznych i od osób prawnych. Od osób fizycznych nie jest przekazany udział w wysokości 75%, ale większe środki wpływają zazwyczaj w grudniu 2007 r. Jeżeli chodzi o subwencję, to jest dobry wpływ części oświatowej (z wyprzedzeniem jednego miesiąca). Realizacja wynosi 84,62%.  W sposób prawidłowy jest realizowany wpływ dochodów przez inne jednostki. W IV kwartale nastąpi urealnienie dochodów. Nie będzie potrzeby zaciągania kredytu. 
Wydatki budżetu zostały zrealizowane w nieco niższym procencie, stąd różnica pomiędzy wpływem dochodów a wydatkami – 66%. W IV kwartale wykonanie będzie wyższe. W PZD dokonano korekt, zdjęto środki na inwestycje. Na drogi publiczne powiatowe wykonanie wydatków wynosi 56,22%.  W informacji pokazane są kwoty, jakie faktycznie zostały zapłacone. Niższa realizacja jest też w Starostwie Powiatowym, a to dlatego że za realizowany remont  zapłata będzie dopiero w IV kwartale. Są też rozdziały, gdzie realizacja wynosi prawie 100% np. Komisje Poborowe. Wynika to głównie z terminów. Pobór jest realizowany w I półroczu. W pozostałych rozdziałach realizacja jest bliska 75% w niektórych wyższa. W IV kwartale będą proponowane jeszcze przeniesienia między paragrafami, zarówno w jednostkach, jak i w Starostwie. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonej informacji? 

Radny Jerzy Donajczyk wyraził zadowolenie, że wskaźniki które przekazała pani skarbnik są takie jakie powinny być. Mniejszy stopień wykonania wynika z tego, że zadanie jest w toku realizacji bądź jeszcze nie jest skończone. Czy osiągnięte wskaźniki, które zostały przedstawione przez skarbnika, a dotyczące zarówno dochodów, jak i wydatków rokują nadzieję, że budżet zostanie wykonany w takiej wersji, w jakiej został zaplanowany? Czy będą jakieś oszczędności, a jeśli będą to w jakich działach?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że był planowany deficyt na rok 2007, jednak wpłynęły dodatkowe środki finansowe. W najbliższym czasie radni otrzymają projekt uchwały zmieniający budżet na rok 2007. Budżet Powiatu nie zajmie się deficytem, a zamknie się nadwyżką budżetową, co też jest uwzględnione w projekcie budżetu na rok 2008. Nadwyżka nie będzie niższa niż 1.000.000 zł.  Nadwyżka została skonsumowana w budżecie na rok 2008. Trudno określić, w jakich działach będą oszczędności. Na pewno nie w tych działach, gdzie jest finansowane poprzez dotację, bo jeśli dotacja nie jest wykorzystana, to podlega zwrotowi. Wszystkie te działy, które są finansowane poprzez dotacje nie są przekazywane w nadwyżkę budżetową.  Dochody zostaną w różnych działach wykorzystane w wyższym stopniu. Zostały zaplanowane środki finansowe na obsługę długu. Nie będzie długu, zostaną środki. Jest to kwota ponad 80.000 zł. Będą wyższe kwoty z odsetek bankowych, z tytułu udziału podatku dochodowego od osób prawnych. Wysokość będzie korygowana. Wpływ za 11 miesięcy jest wyższy niż zakładano. Na pewno nie będzie oszczędności z tytułu wypracowania środków przez jednostki. Jednostki te środki przekazują na swoje wydatki. Powiat otrzymał dodatkowe środki z tytułu 2% rezerwy części wyrównawczej, subwencji ogólnej i środki te nie będą już rozdysponowane, a wejdą w nadwyżkę budżetową. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że skarbnik podała, iż wykorzystanie środków finansowych na drogi wynosi 56,2% za III kwartały 2007 r. Czy rzeczywiście wszystkie te środki zostaną wykorzystane? W rejonie działania radnego wszystkie drogi zaplanowane do remontów zostały wykonane. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  powiedziała, że środki finansowe na pewno zostaną w pełni wykorzystane. Płatności były w IV kwartale br. Będą jeszcze płatności z tytułu zimowego utrzymania dróg i na to zadanie też są zabezpieczane środki. Po zrealizowaniu zadania może dopiero nastąpić płatność. 
Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy skarbnik posiada dane dotyczące załącznika inwestycyjnego. Radny zapytał, jakie jest  wykonanie inwestycji, nie biorąc pod uwagę bieżącego utrzymania dróg, na które wydatkowano ponad 2 mln zł. Radny zapytał, które inwestycje zostały wykonane, jaki jest procent wykonania.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  stwierdziła, że w informacji, którą radni otrzymali nie ma podanych danych, o które pyta radny. Środki na inwestycje ujęte są w drogach powiatowych, w paragrafie 6050. Za III kwartały plan wynosił 1.594.991 zł, a zrealizowano 348.477 zł, czyli 21%. Były zmiany w budżecie, gdzie wyprowadzono środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Była tam kwota ponad 900.000 zł. Plan będzie niższy, a zatem realizacja do planu będzie wyższa. Były jeszcze wydatki ponoszone przez PZD na zakupy inwestycyjne. Była tu planowana kwota 329.223 zł, a zrealizowano kwotę 329.222,60 zł. Były to środki przeznaczone na zakup np. pachera. Została zrealizowana inwestycja – droga, która była dofinansowywana poprzez Ministerstwo Infrastruktury – Izbica Kuj. oraz droga Zgłowiączka – Smogorzewo. W roku 2007 nie było więcej inwestycji drogowych. Spora kwota była przeznaczona na remonty bieżące dróg – 1.943.000 zł, a wykonanie za III kwartały – 1.272.576 zł. 
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że inwestycje drogowe zostały wykonane przez Powiat Włocławski za kwotę 348.477 zł. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że za taką kwotę zostały wykonane.  
Radny Roman Gołębiewski  powiedział, że kwota na inwestycje, jak na Powiat Włocławski, jest bardzo mała. Nie trudno było zatem wypracować nadwyżkę budżetową w wysokości ok. 1 mln zł, jeżeli powiat, nie licząc bieżących remontów, wydatkował kwotę na inwestycje w wysokości 348.477 zł przez okres III kwartałów. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu nie zgodziła się do końca z radnym, gdyż po wyprowadzeniu środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, które nie wpłyną do Powiatu, a była to kwota ok. 900.000 zł, to i tak ponad 4.500.000 zł  było przeznaczone na drogi powiatowe. Należy podkreślić, że powiat nie zaciągnął kredytu, a nawet go spłacił. 
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że łącznie z inwestycjami i remontami było zaplanowane ok. 4.500.000 zł. Udało się wykonać jedynie plan remontów. Wiadomo, że remonty jeszcze trwają i kwota wykonania z III kwartałów wzrośnie. Jeżeli chodzi o inwestycje – to wykonanie wynosi 345.000 zł i to wykonanie do końca roku nie wzrośnie. To, że powiat nie uzyskał środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, to oznacza to to, że temu zarządowi tych środków nie udało się pozyskać. Tak to należy oceniać. 

Radny Piotr Zbonikowski  powiedział, że radny próbuje grać słowami: inwestycja – remont. W przekonaniu radnego, że środki przeznaczone na drogę, którą nie można było przejechać i powstaje nowa jakość tej drogi, to jest to niemal jak inwestycja. Środki nie są skonsumowane, przejedzone, tylko przeznaczone na nową jakość drogi. Tak należy interpretować wydatki  związane z remontami i inwestycjami, które są pod jedną nazwą, a nie pod kilkoma. Radny zwrócił się następnie do Skarbnika Powiatu i stwierdził, że to co powiedziała skarbnik, „to był balsam, miód na moją duszę”.  Milion złotych, które udało się skarbnikowi zaoszczędzić świadczy, iż jest mistrzem w zakresie finansów. Nie lada sztuki należy dokonać, by nie pożyczyć pieniędzy, ale jeszcze zaoszczędzić. Za to radny podziękował w imieniu członków zarządu, w imieniu tej zadowolonej części Komisji Budżetu. 
Radna Janina Mierzwicka poprosiła, by radny Zbonikowski uspokoił swoje emocje. 
Radny Piotr Zbonikowski stwierdził, że jest to tylko zdanie radnej.
Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta powiedział, że są różne techniki papierowe i formalnie jest zapis mówiący o remoncie i zapis mówiący o inwestycji. Wicestarosta był radnym w I kadencji Rady Powiatu, w samorządzie wiele lat i sprawy te są różnie zapisywane. Nie została wykonana inwestycja z udziałem środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Wicestarosta zna każdy odcinek 400 km dróg powiatowych. Na 400 km zostało wykonane ok. 16 km dróg. Nie jest tak, jak mówi radny, że tylko 340.000 zł. Są też inwestycje na gminie Lubraniec,  a najważniejsze jest to, że prace były wykonane w terenie. Najważniejsze, by w taki sposób iść w roku następnym. W projekcie budżetu na rok 2008 też są zapisane środki finansowe, o które powiat będzie się ubiegał. Koalicja będzie chciała pokazać jak najwięcej, zaś opozycja ma swoje prawa i będzie mówiła, że to jest tylko tyle. Najważniejsze, by w terenie było to widać. Przez 8 lat, od kiedy wicestarosta jest związany z samorządem powiatowym, to po raz pierwszy w tym roku było widać wykonane prace w terenie. Tego nikt nie może zaprzeczyć, czy jest w koalicji, czy też w opozycji. Zapisy są ważne, i jeśli będzie się czytać rocznik statystyczny, to za 2-3 lata okaże się, że Powiat Włocławski wydał jakiś procent na inwestycje drogowe.  Środki finansowe nie są „przejadane”, na zadania inwestycyjne i remontowe, nie tylko dotyczące dróg, wskaźnik wynosi ok. 13%.  W roku 1999 było 2-3% i  wówczas uważano, że jest dobrze. Co roku należy zwiększać wskaźnik o 1-2% i to będzie największy sukces Powiatu plus zdobywanie środków z zewnątrz. Taki cel należy sobie stawiać i taki cel będzie realizować zarząd powiatu.        
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że budżet 2007 roku złożony przez poprzedni zarząd okazał się nie taki zły. Będzie prawie 1 mln zł nadwyżki. Dobrze, że remontuje się drogi. Radna zadała pytanie w sprawie wykonania planu dochodów – prace geodezyjne, urządzeniowe na potrzeby rolnictwa – dotacja. Dotacja była zaplanowana na 25.000 zł, wykonanie niecałe 6%. Czy te dotacje nie wpłynęły, czy nic się nie robiło? Wiadomym, że dotację otrzymuje się po wykonaniu zadania. Co było przyczyną niskiego wykonania planu dochodów? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że w przypadku, kiedy są dotacje często jest bardzo niskie wykonanie za okres III kwartałów. Wiąże się to z tym, że powiat otrzymuje środki finansowe dopiero wtedy, kiedy zakończy realizację zadania. Wówczas zgłasza, że zadanie zostało wykonane i na jaką kwotę. Wtedy Urząd Wojewódzki przekazuje środki. Na pewno nie ma tutaj obawy, że środki nie zostaną wykorzystane. Są to zadania zlecone do realizacji. W okresie do III kwartału nie było rachunków. Tak, jak radna powiedziała, dotacje, które nie są wykorzystane, podlegają zwrotowi. Następnie Pani Skarbnik odniosła się do kwestii składki zdrowotnej, którą płaci się po zakończeniu miesiąca.  Też jest niższe wykonanie, bo za wrzesień, termin płatności jest w miesiącu październiku. W miesiącu grudniu są płacone dwie składki. W przypadku subwencji oświatowej jest tak, że przychodzi miesiąc wcześniej i też jest wyższe wykonanie po stronie dochodów, ale to wynika z przepisów prawa. Nauczyciele mają płacone wynagrodzenie „z góry”. 
Radna Janina Mierzwicka  zadała pytanie w sprawie wykonania dochodów. W dziale oświata i wychowanie w liceach, wykonanie z tytułu najmu i dzierżawy wynoszą 48%. Czy na to miało wpływ sprzedaż pałacu w Lubrańcu?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że  tak. Na wniosek dyrektora ZS w Lubrańcu, będzie korekta dochodów z uwagi na to, że pałac został sprzedany. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi?  Więcej pytań nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem  informacji z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za III kwartały 2007 roku i przeprowadził procedurę głosowania.   
Wyniki głosowania:

Za – 9 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła informację  z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za III kwartały 2007 roku. 

Informacja z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za III kwartały 2007 roku stanowi załącznik nr  5 do niniejszego protokołu.            
7. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.

Przewodniczący Komisji powiedział, że skarbnik powiatu przedstawiała projekt uchwały na wcześniejszych komisjach. W związku z tym Przewodniczący Komisji poprosił, by skarbnik omówiła projekt w sposób skrótowy. Później zaś nastąpią pytania. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że w dniu dzisiejszych obrad rozdała radnym sześć kartek z opisówki do projektu budżetu na rok 2008 z uwagi na to, że w niektórych miejscach nastąpiły błędy techniczne. W załączniku tabelarycznym, gdzie są wydatki domów pomocy społecznej w materiałach, które radni otrzymali był paragraf – 6050, a powinien być 6060- wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych. Na str. 1 informacji przy dochodach własnych, gdzie jest kwota 14.564.516 zł, co stanowi 36,16% - powinno być 36,20%. Na 5 str. informacji, o czym słusznie mówił na Komisji Administracji Pan Roman Gołębiewski  i zaproponował,  by przy pierwszym zadaniu inwestycyjnym, gdzie jest przebudowa drogi na moście w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka - Stary Brześć – w miejscowości Nowy Młyn realizacja inwestycji jest planowana z udziałem środków finansowych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, a należy poprawić z udziałem środków finansowych pozabudżetowych. Tego zapisu nie ma w kartkach, które przekazała pani skarbnik i dlatego należy samemu sobie to poprawić w materiałach, które mają radni.  Tam, gdzie jest rozdział 75020 - Starostwa Powiatowe jest zapis „planowane wydatki ogółem- 6.238.417 zł, w tym wydatki bieżące 5.900.217 zł”, a powinno być „6.238.477 zł, w tym wydatki bieżące 5.900.277 zł”.  Następna poprawka to tam, gdzie jest pomoc społeczna. Ogółem planowane wydatki na rok 2008 winno być – 12.458.259 zł, tj. 29,64% wydatków budżetu Powiatu ogółem. W rozdziale 85201 – Placówki opiekuńczo – wychowawcze powinno być – planowane wydatki 3.447.579 zł. Na stronie, od której zaczyna się  rozdział 85218 – Powiatowe centra pomocy rodzinie, w rozdziale 85233 – Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli  - Planowane wydatki na rok 2008 powinna być kwota 8.147 zł. Na ostatniej stronie informacji, gdzie jest podsumowanie powinno być: „Najwięcej środków finansowych planuje się przeznaczyć na opiekę społeczną oraz pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej – 16.575.008 zł (w tym wydatki bieżące – 16.475.008 zł) (…)”.   

Informacja opisowa (poprawki) do budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Po omówieniu poprawek, Pani Skarbnik przystąpiła do przedstawienia projektu budżetu Powiatu na rok 2008. 
Plan budżetu Powiatu na 2008 rok po stronie dochodów zamyka się kwotą 40.229.500 zł, natomiast po stronie wydatków kwotą 42.035.525 zł, a zatem w planowanym budżecie na rok 2008 wystąpi deficyt budżetowy w kwocie 1.806.025 zł, co stanowi 4,49% planowanych na 2008 rok dochodów ogółem, który planuje się pokryć bankowym kredytem długoterminowym w wysokości 806.025 zł oraz nadwyżką budżetowa w kwocie 1.000.000 zł. 

Planuje się, że dochody budżetu Powiatu w 2008 roku będą stanowiły:

· dochody własne w kwocie 14.564.516 zł, tj. 36,20% dochodów ogółem. Największy udział w dochodach własnych będą miały dochody z takich źródeł jak: 

· podatek dochodowy od osób fizycznych  - 5.918.826 zł

· wpływy z usług (głównie z odpłatności mieszkańców za pobyt w DPS przyjętych na starych i nowych zasadach oraz z odpłatności za pobyt w DPS na turnusach rehabilitacyjnych) – 2.223.909 zł

· planowane wpływy z opłaty komunikacyjnej – 1.731.875 zł

· dotacje celowe otrzymane z Powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień – 2.854.161 zł, w tym: 
· planowana dotacja na wspólne prowadzenie PUP – 1.700.000 zł
· planowane dotacje od powiatów za pobyt ich dzieci w placówkach opiekuńczo – wychowawczych – 1.055.844 zł

· planowane dotacje od powiatów za pobyt ich dzieci w rodzinach zastępczych – 98.317 zł.

Kolejnym  źródłem dochodów są środki Funduszu Pracy przekazane powiatom z przeznaczeniem na finansowanie kosztów wynagrodzenia i składek na ubezpieczenia społeczne pracowników Powiatowego Urzędu Pracy  – 1.048.000 zł.

W 2008 roku nie planuje się wpływów ze sprzedaży majątku (w 2007 r. wpływy te stanowiły pokaźną kwotę w dochodach budżetu Powiatu – 1.264.481 zł – sprzedaż zespołu pałacowo – parkowego przy ZS w Lubrańcu Marysinie oraz mieszkań przy ZS i RCKU w Starym Brześciu). Niewielki też udział w planowanych dochodach będą miały wpływy z najmu lokali – 73.622 zł.

Drugim źródłem, dochodów będą dotacje celowe z budżetu państwa na realizację bieżących zadań – 8.635.900 zł, co stanowi 21,47% dochodów ogółem, w tym:

- dotacje celowe na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej – 4.172.900 zł (tu największą pozycją jest dotacja na składkę zdrowotną za bezrobotnych bez prawa do zasiłku – 2.970.000 zł). Drugą dużą pozycją jest dotacja na funkcjonowanie Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego – 440.900 zł. Jeśli chodzi o dotacje celowe na realizację bieżących zadań własnych, to ich wysokość na 2008 rok została skalkulowana na kwotę 4.463.000 zł. W ramach tej kwoty dofinansowana zostanie działalność DPS – ów (została skalkulowana dotacja dla naszego Powiatu na 251 mieszkańców przyjętych do DPS przed 1 stycznia 2004 roku lub skierowanych do DPS przed tym terminem – miesięczna kwota dotacji na 1 mieszkańca – 1.481,74 zł).   
Następnym źródłem dochodów jest subwencja ogólna  w kwocie 17.029.084 zł, co stanowi 42,33% ogółem dochodów. Cześć oświatowa subwencji ogólnej zamyka się kwotą 8.436.189 zł, co stanowi 49,54% subwencji ogółem i 20,97% dochodów ogółem. Część wyrównawcza subwencji ogólnej – 7.689.129 zł, co stanowi 45,15% subwencji ogółem i 19,11% dochodów ogółem. Część równoważąca subwencji ogólnej – 903.766 zł, co stanowi 5,31% ogółu subwencji i 2,25% dochodów ogółem. 
Powiat nie otrzymał przy kalkulowaniu części oświatowej subwencji kwot dla szkół, które mają od 1 stycznia 2008 roku przejść pod Ministerstwo Rolnictwa, stąd mniejsza część oświatowa subwencji ogólnej. Szczegółowy plan dochodów budżetu Powiatu na 2008 rok, z uwzględnieniem źródeł dochodów i miejsca ich powstawania pokazuje załącznik nr 1 do uchwały budżetowej.     
Następnie skarbnik omówiła planowane na rok 2008 wydatki. 
Planowane wydatki na 2008 rok zamykają się kwotą 42.035.525 zł, w tym:

- wydatki bieżące – 39.075.825 zł, tj. 92,96% ogółem planowanych wydatków

- wydatki majątkowe – 2.959.700 zł, tj. 7,04% ogółem planowanych dochodów

- z wydatków bieżących najwięcej środków finansowych przeznaczono na opiekę społeczną oraz pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej – 16.575.008 zł, w tym na wydatki bieżące 16.475.008 zł. 

Na drugim miejscu znalazły się wydatki na oświatę i edukacyjną opiekę wychowawczą - 8.248.464 zł (w tym wydatki bieżące – 8.120.464 zł). Na trzecim miejscu znalazły się wydatki na administrację – 6.855.191 zł, tj. 16,36% planowanych wydatków ogółem. Znaczącą pozycję stanowią wydatki na drogi powiatowe – 5.444.651 zł, co stanowi 12,95% planowanych wydatków ogółem. Zgodnie z wytycznymi, jakie uzyskano z Regionalnej Izby Obrachunkowej, do planowania budżetu na rok 2008 są zaplanowane tylko środki pochodzące na drogi powiatowe, gdzie inwestycje   są realizowane ze środków Powiatu. Nie ma środków, które będą pozyskiwane w ciągu realizacji budżetu ze środków pozabudżetowych. Na dzień dzisiejszy, choć gminy deklarują chęć partycypacji w planowanych inwestycjach, nie ma zawartych stosownych porozumień. Był postulat radnych, by środki na drogi powiatowe były coraz większe i tak też zostało to zaplanowane na rok 2008. Środki są wyższe aniżeli w roku 2007. Jeżeli mowa o inwestycjach drogowych, to zostały zaplanowane następujące zadania. 

1) Przebudowa grobli na moście w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka – Stary Brześć w miejscowości Nowy Młyn. Zadanie to było planowane w roku 2007, jednak nie zostało zrealizowane. Koszt realizacji zadania – 1.270.000 zł. Środki pochodzące z budżetu Powiatu – 100.000 zł. Trudno jest powiedzieć ile uda się pozyskać środków pozabudżetowych. Trwają    rozmowy z Zarządem Melioracji nt. pozyskania środków finansowych. Jeżeli nie pozyska się dodatkowych środków, to powiat nie jest w stanie sam wykonać tej inwestycji.  
2) Przebudowa drogi powiatowej nr 2807 Osięciny – Wieniec – Włocławek, dł. 8,4 km, etap I. Powiat ma opracowaną dokumentację. Planuje się realizację inwestycji z udziałem środków z gminy Brześć Kujawski oraz pozyskanych środków z Urzędu Marszałkowskiego. W budżecie ze środków własnych na ten cel jest zabezpieczona kwota 875.000 zł.  

3) Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek o dł. 2,1 km w miejscowości Szpetal Górny.  Dokumentacja została wykonana. Planowany całkowity koszt zadania – 2.740.000 zł, zaś na rok 2008 planowana kwota to – 1.350.000 zł, w tym dochody budżetu Powiatu – 375.000 zł.  W realizacji tego zadania jest wola współpracy ze strony wójta Gminy Fabianki. Na dzień dzisiejszy nie ma podpisanego porozumienia, stąd nie ma wpisanych stosownych kwot. 
4) Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek – Kruszyn – Choceń od km 0+000 do km 13+550.  Zaplanowano kwotę 135.000 zł  na wykonanie dokumentacji technicznej. Powiat będzie zabiegał o środki  z funduszy unijnych.

5) Przebudowa ciągu dróg powiatowych: drogi 2929C Osiecz Wielki – Chodecz od km 3+500 do 10+310, drogi 2935 C Chodecz – Kaliska – Lubień Kuj. od km 0+000 do km 9+ 660. Są zaplanowane środki na dokumentację techniczną – 165.000 zł. 

6) Przebudowa drogi powiatowej nr 2904C Lubień Kuj. Kąty. Planowana kwota wydatków na 2008 rok na opracowanie dokumentacji technicznej 15.000 zł.

7) Przebudowa drogi powiatowej nr 2907 C Mostki – Kowal, dł. 8,9 km. Planowana kwota wydatków na rok 2008 na opracowanie dokumentacji technicznej – 35.000 zł. 

Zaplanowano kwotę 327.000 zł na zakupy inwestycyjne dla PZD, a mianowicie – 300.000 zł na zakup ścinarki do poboczy oraz 27.000 zł na wykup gruntów pod drogi powiatowe. 
Na inne zadania inwestycyjne w Starostwie Powiatowym została zaplanowana kwota  338.200 zł na zakup systemu obiegu dokumentów oraz autoloadera (urządzenia do automatycznego sporządzania kopii danych przy wdrożeniu EOD). Powiat będzie się ubiegał o środki z funduszy europejskich. Krótki jest dosyć termin realizacji tego zadania, bo właściwie od sierpnia 2008 roku powinien być wdrożony ten system. Na ten cel zostały zabezpieczone środki własne. Jeśli uda się pozyskać środki pozabudżetowe, to wówczas środki własne zostaną proporcjonalnie zmniejszone. I etap był planowany w roku 2007. Zarząd postanowił jednak, że nie będzie dzielił zamówienia, tym bardziej że jest szansa pozyskania środków z zewnątrz. W roku 2007 zaplanowane środki przejdą w nadwyżkę budżetową, a w roku 2008 zadanie zostanie całkowicie zrealizowane. 

Jeżeli mowa o dziale – oświata i wychowanie, to są tu planowane środki dla ZS w Lubrańcu na budowę łącznika pomiędzy starym a nowym budynkiem szkolnym w wysokości 48.000 zł, dla ZS w Chodczu na modernizację obiektu  w wysokości 80.000 zł.  Są też zaplanowane środki w placówkach opiekuńczo – wychowawczych – 45.000 zł dla Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim na modernizację kotłowni, środki finansowe w wysokości 55.000 zł w dps na zakupach inwestycyjnych – udział Powiatu w zakupie samochodów dla DPS w Kurowie i DPS w Wilkowiczkach przy udziale środków z PFRON. Trzeba było jednak zabezpieczyć swój udział, aby móc się ubiegać o te środki. 
Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że na rok 2008 zostały zaplanowane środki finansowe w wysokości 1.839.809 zł na remonty dróg powiatowych, a na zakup materiałów do remontów dróg (grys, emulsja asfaltowa itd.) - 472.914 zł.  Dzięki tym środkom stan dróg powiatowych będzie ulegał poprawie.     
Przewodniczący Komisji powiedział, że skarbnik przedstawiała w trakcie posiedzenia poprawki  do projektu budżetu na rok 2008. Czy do sesji radni otrzymają autopoprawkę?
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że w dniu posiedzenia radni otrzymali zmiany, które zostały omówione. Na sesji będzie przygotowana uchwała tylko z tymi zmianami. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że jest przeciwny temu, aby teraz wysyłać wszystkim projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji ogłosił 5 minut przerwy. 
Po przerwie Przewodniczący Komisji powiedział, że skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.

Radny Piotr Zbonikowski powiedział, że dobrze, że członkowie zarządu wsłuchują się w propozycje wypływające z różnych komisji. Bez względu na to, czy są to propozycje koalicji, czy opozycji – to zarząd bardzo się wsłuchał we wnioski przy konstruowaniu projektu budżetu na rok 2008. Tendencją jest to, by z kilku procent przeznaczonych w poprzednich budżetach na inwestycje, dochodzić do kilkunastu procent. Skarbnik mówiła, iż jest to 12,5%. Zgodnie z zaleceniami RIO należy uwzględniać tylko środki, które się posiada. Oznacza to to, że środki na inwestycje, modernizacje i remonty mogą być znacznie wyższe, bo istnieją przecież jeszcze środki zewnętrzne. Będą zawarte porozumienia z gminami na partycypację kosztów w inwestycjach. Są to kolejne środki finansowe na remont i inwestycje. Istnieje szereg pomysłów na kolejne inwestycje i remonty w jednostkach oraz w Starostwie Powiatowym. Planuje się budowę łącznika, remonty obiektów szkolnych, zakup maszyn itd.  Jest też tendencja zmierzająca do zwiększenia środków finansowych na sport, wypoczynek letni, turystykę. Powoli dochodzi się do celu. Następuje wzrost o 20-30% na tego typu działania, co też proponowały komisje. Należy pamiętać, że są też środki pozabudżetowe, które udało się w tym roku pozyskać – kwota 1.100.000 zł ze spółki oświatowej.    Można się spierać czy są to remonty, czy inwestycje. Najważniejsze jest to, że są to środki, które nie zostały „przejedzone”. Dzięki temu, że pieniądze zostały przeznaczone m.in. na środki dydaktyczne do szkół, to dzięki temu powstaną nowe klasopracownie. Jest to niemal inwestycja. Radny podziękował Pani Skarbnik za to, że tak został sporządzony projekt budżetu.

Przewodniczący Komisji poparł opinię radnego – członka zarządu Pana Piotra Zbonikowskiego.  Przewodniczący utożsamia się z projektem budżetu na rok 2008. Budżet nie jest konsumpcyjny, a jest rozwojowy. 
Radna Janina Mierzwicka zapytała, czy budżet Powiatu nie powinien być publikowany z dzienniku urzędowym województwa kujawsko – pomorskiego, tj. § 13 ustawy o finansach publicznych. Na początku jest zapis, że uchwała będzie publikowana w starostwie. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie ma takiej konieczności, bo nie wynika to z przepisów prawa. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w projekcie uchwały brak jest zapisu o złożeniu informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że to wynika wprost z ustawy o finansach publicznych, gdzie jest określony termin przedłożenia uchwały.  

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że wydatki Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym są wyższe od przychodów o ponad 800.000 zł (załącznik nr 12). Dlaczego niskie wykonanie w roku 2007 ?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  powiedział, że stan na początek roku 879.207 zł. Ten fundusz podlega ściśle przepisom prawnym i jest określone na co można wydatkować środki finansowe. Te środki muszą być wydatkowane na zasób geodezyjny.  Wydatki są planowane na kwotę 1.304.207 zł. Wydział zaoszczędził środki, by w roku 2008 wykonać duże prace. Środki zostaną wydane. W roku 2007 prace zostały rozpoczęte, a zakończone będą w roku 2008. Środki te na pewno nie mogą być wykorzystane na inne cele np. w Starostwie na administrację. Na sesji będzie obecna naczelnik wydziału, która na pewno udzieli bardziej szczegółowej odpowiedzi. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że zdaje sobie sprawę z tego, że powiaty są zobligowane do wykonania pewnych  opracowań. Następnie radna stwierdziła, że odpowiedź udzielona na ostatniej sesji w sprawie wysokości środków na pochodne budzi pewne wątpliwości. W skład pochodnych od wynagrodzeń wchodzą składki na ubezpieczenie społeczne, fundusz pracy. Radna zapytała, które jeszcze trzeba dodać środki i z jakich paragrafów.   
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że należy jeszcze dodać § 4130 – składka zdrowotna dla osób bezrobotnych pozostających bez prawa do zasiłku. 
Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie w sprawie deficytu. W roku ubiegłym również deficyt był zaplanowany na podobnym poziomie. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że była to kwota ok. 1.900.000 zł. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że skarbnik otrzymuje od poszczególnych osób materiały i rolą skarbnika jest to, że budżet musi się zamknąć. Jeżeli chodzi o te sprawy, to radna nie ma do skarbnika żadnych uwag. Radna stwierdziła, że przy głosowaniu na pewno wstrzyma się od głosu.   Radna zadała pytanie w sprawie budowy łącznika w ZS w Lubrańcu. Nie tylko najważniejsze są drogi, inne sprawy są równie ważne. W stosunku do dochodów, na inwestycje będzie przeznaczone 5%. Radna zwróciła uwagę radnemu Zbonikowskiemu za nieeleganckie zachowanie. Należy wysłuchać wszystkich uwag. Pani Mierzwicka zwróciła się do Pana Wicestarosta i powiedziała, że nie podoba się jej, a jest radną z gminy Lubraniec, że w roku 2007 nie był wykonany łącznik. W roku 2007 planowano kwotę 48.000 zł na postawienie łącznika. Jakie są przyczyny tego, że łącznik nie jest postawiony i pozostawia się kwotę 48.000 zł. Czy to nie będzie zbyt mała kwota, biorąc pod uwagę fakt, iż zdrożały materiały budowlane? Następną sprawą wjazd do ZS w Lubrańcu – Marysinie.  Z projektu budżetu wynika, iż podjazd jest planowany dopiero w roku 2009.  W Lubrańcu  był sprzedany pałac, a środki z tego obiektu, zostaną przekazane na jednostki w Lubrańcu. Nadwyżka budżetowa powstała między innymi  ze sprzedaży obiektu. Czy w budżecie była zaplanowana kwota, czy nie?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że gdyby nie było sprzedaży, to byłby zaciągnięty kredyt. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że miała nadzieję, że na szkoły, na jednostki powiatowe w Gminie Lubraniec zostaną przekazane środki finansowe. Okazuje się, że jest ich niewiele. Dla rejonu Lubrańca jest to krzywdzące. Radna nie jest zadowolona z projektu budżetu, biorąc pod uwagę gminę Lubraniec.

Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta powiedział, że komisja jest po to, aby analizować projekt budżetu. Pan Wicestarosta, poza Komisją Zdrowia, uczestniczył na wszystkich posiedzeniach komisji.  Projekt budżetu jest autorstwa pani skarbnik, wicestarosty, starosty i całego zarządu. Nigdy nie ma tak, by nie można było poprawić budżetu. Radni mają prawo zgłaszać swoje wnioski i jeśli są sensowne, to są realizowane. W słowach radnej widać duży sens. Owszem powinno się nie tylko widzieć samych dróg, które są ważne i istotne, i są w programie wyborczym tej grupy, z której startował wicestarosta i całej koalicji. Tego radni będą pilnować.   
Trzeba widzieć inne zagadnienia, które są i o których radni wspominają. Był przełomowy okres w tym roku w związku z konkursami na stanowisko dyrektora w szkołach i dlatego nie udało się w tym roku wybudować łącznika w ZS w Lubrańcu. Wicestraosta zapoznał się z tą sprawą i jest to do wykonania. Jeśli zabraknie pieniędzy, to będzie autorska poprawka zarządu. Wicestarosta będzie się starał, by znaleźć nawet oszczędności, a budowa była efektowna. Jeżeli zaś chodzi o wjazd do szkoły w Lubrańcu – Marysinie, to należy się zgodzić z wypowiedzią pani Mierzwickiej. Wicestarosta rozmawiał z dyrektorem ZS. Muszą się znaleźć środki na ten wjazd, bo faktycznie jest to najgorszy wjazd do szkoły w powiecie. Ta sprawa faktycznie została pominięta na rok 2008. Pan Wicestarosta zagwarantował, że środki znajdą się, gdyby nawet miała być robiona autopoprawka. Budowa wjazdu będzie dość trudna, dlatego nie wiadomo czy w roku 2008 uda się wykonać go w całości. Jest pomysł, by zrobić oddzielny wjazd tylko dla szkoły. Koszt może wynosić 20.000 zł -30.000 zł. Nie może być tak, by do szkoły nie można było podjechać. Dyrektor jest na tyle operatywny, że uda się wiele spraw wykonać. Są w życiu i sukcesy, i porażki. Faktem jest, że są problemy ze środkami unijnymi. Chcąc uzyskać środki trzeba mieć przygotowane dokumentacje. Prawdopodobnie środki na drogi nie będą z RPO, tylko będą pochodziły z przekwalifikowania z dróg powiatowych na wojewódzkie. W projekcie jest zapis o dotacji w wysokości 100.000 zł dla SPZPS. Jednostka, która dobrze pracuje winna być nagrodzona. Jest szansa otrzymania 750.000 zł dla SPZPS. Jeśli trzeba byłoby mieć własne środki, to też trzeba je zabezpieczyć. Na zarządzie były wnioski, by większe środki przeznaczać na wypoczynek letni dla dzieci, wypoczynek zimowy, na pracownie multimedialne w szkołach. Nie ma znaczenia, czy ktoś jest w opozycji, jeśli myśli się o rozwoju powiatu. Wicestarosta powiedział, że dyrektorzy DPS wykonują wiele prac dla jednostek. W Wilkowiczkach dyrektor chce wymienić samochód, wymienić okna, kostkę brukową. W DPS w Kurowie chce, kosztem nawet wynagrodzeń, znaleźć miejsce dla 5 osób. Podobnie jest w Kowalu, Lubieniu Kujawskim. Myśleć należy perspektywicznie. Np. w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kuj. niewielkim kosztem – 10.000 zł udało się wykonać centralne ogrzewanie dzięki współpracy powiatu z samorządem gminnym. Różne są spostrzeżenia, jednak musi być współpraca. Powiat składa się z 13 jednostek. Jeśli marszałek dotrzyma słowa, to 5-6 sal gimnastycznych będzie dofinansowanych (Baruchowo, Kowal, Boniewo, Choceń, Izbica Kuj.). Rozstrzyga się jeszcze sprawa sali w Kłóbce i w gminie Fabianki. Jeżeli chodzi zaś o drogi, to jest ogromne zaangażowanie ze strony gmin, które widząc, że nie będzie 85% dofinansowania, tylko może być przekwalifikowanie 50%. Są to odważne decyzje i duże środki finansowe. Wójtom zależy na tym, by przez gminę przechodziła droga wojewódzka, bo jest to szansa rozwoju. Wnioski, które będą służyły społeczności lokalnej, jednostkom powiatowym, są słuszne. Ważne jest, by wykonać modernizację obiektów szkolnych w ZS w Chodczu. Wicestarosta miał pomysł, by łączyć placówkę w Brzeziu z Domem Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Może jest to jest jeszcze za szybko, być może trzeba poczekać. Zostały ograniczone tzw. wydatki „sztywne” w szkołach, w dps, SPZPS spłaca zadłużenie. W dniu dzisiejszym nie jest omawiany Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska, ale też jest pomysł by pewne sprawy zmienić, by te środki, które są w pierwszej kolejności, były wykorzystane dla powiatowych obiektów. Np. ważną sprawą jest kwestia wymiany okien, których stan jest katastrofalny. Budżet można odpowiednio, racjonalnie  wykorzystać do każdej złotówki. Pan Wicestarosta stwierdził następnie, że za kwotę 120.000 zł udało się położyć dywanik na odcinku 1 km drogi. Położenie dywanika tą technologią - to kwota 200.000 zł – 250.000 zł. Rola Pana A. Spychalskiego, uczestniczącego w przetargach, Pani Skarbnik  pokazała, że jeśli to wszystko jest dopracowane, to są efekty. 

Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu powiedziała, że kwota 30.000 zł jest zaplanowana dla ZS w Lubrańcu – Marysinie na remont łazienek. Ta kwota jest zaplanowana w budżecie tej jednostki. Jednostka złożyła też wniosek do Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska  i przy podziale środków prawdopodobnie wniosek ten zostanie uwzględniony na wymianę okien. Zarząd widzi problemy tej szkoły.
Radny Marek Góreczny odniósł się do wypowiedzi pana Wicestarosty i stwierdził, że było dużo słów, ale po roku czasu „dużo pustych słów” dotyczących opozycji. Radny wierzy w to, że wicestarosta chciałby i zachęcał opozycję do współpracy, i nawet kilka  takich prób było podjętych. Działania opozycji są tylko i wyłącznie skierowane dla dobra Powiatu. Kiedy opozycja coś proponuje, zwraca uwagę na pewne elementy, to radni koalicji zaczynają robić szydercze uśmiechy, drwiny itd. Wszystko, co mówią  radni opozycyjni i chcieliby przedstawić radzie, koalicji, traktowane jest jako atak na koalicję.  Podkreślić należy, że w skład radnych opozycyjnych wchodzą: pięciu radnych z Klubu Ponad Podziałami i czterech z Klubu PSL. Łącznie 9 osób. Jest to zatem grupa znacząca w radzie. Pan Starosta mówi coś innego, a co innego robią radni koalicji. Nie oznacza to tego, że tak robi właśnie wicestarosta. Tych ataków ze strony wicestarosty nie ma. Swojego czasu był bardzo dobry pomysł  na stworzenie grupy ludzi, którzy mieli się zajmować funduszami europejskimi, mieli tam być radni opozycyjni, przedstawiciele wójtów i burmistrzów.  Dzięki temu wiele błędów nie byłoby, tj. takich, jakie zrobiła koalicja. Dobrze – wszystko na siebie wzięła koalicja. Czy nie można było dogadywać się, wspólnie rozmawiać i wspólnie próbować  coś zrobić?  Koalicja ma większość. Sytuacja jest taka, że w momentach newralgicznych, takich jak np.  uchwalenie budżetu, wicestarosta chciałaby mieć opozycję po swojej stronie. Opozycja nie utożsamia się z tym budżetem, bo nikt na to nie pozwala. Opozycja nie utożsamia się z działaniami koalicji, ponieważ w wielu sytuacjach nie wolno jest powiedzieć ani słowa. Od razu opozycja jest traktowana jako wrogowie koalicji rządzącej tym powiatem. Opozycja nie jest przeciw, pozwala spokojnie działać koalicji i w takiej sytuacji najczęściej wstrzymuje się od głosu. Opozycja nie czuje się w jakikolwiek sposób współodpowiedzialna, (choć odpowiedzialna) za decyzje koalicji. 

Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta zapytał, czy radni mają jakieś propozycje? Czy ktoś ze słów Pani Mierzwickiej w sprawie utwardzenia placu w ZS uśmiechał się? Nie. Jest to przecież logiczne i oczywiste. Takich wniosków winno być więcej. Jeżeli wicestarosta będzie miał inne zdanie, to zaraz odpowie, że widzi tą sprawę inaczej. Wicestarosta stwierdził, że na pewno znajdą się środki na wniosek, który zgłosiła radna Mierzwicka. Jeżeli wniosek jest logiczny, to zostanie na pewno wykonany.    

Przewodniczący Komisji powiedział, że jako przewodniczący nikogo nie wyróżnia, nikomu nie zabiera głosu. Prosi radnych o wypowiadanie się. 

Radna Janina Mierzwicka  powiedziała, że wypowiedź pana Górecznego była jasna, że nie chodzi o pana Wicestarostę. Pan Zbonikowski przekracza wszystkie możliwe zasady dobrego zachowania, nawet jako nauczyciel. Jeśli nawet radna konkretnie zwraca się do pani skarbnik z pytaniem, to radny Zbonikowski uśmiecha się. Radna stwierdziła, że nie życzy sobie, by radny Zbonikowski odpowiadał na pytania. Po to jest pani skarbnik i pan wicestarosta, by udzielali odpowiedzi. Radna poprosiła, by przedstawić jej nową uchwałę, że pan Zbonikowski za coś w zarządzie odpowiada. Pan Wicestarosta odpowiada za oświatę i dlatego radna kieruje do niego pytanie. Pan Wicestarosta powiedział, że środki finansowe są planowane z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na cele, które będą służyć jednostkom powiatowym. Jest to śmiałe posunięcie. Czy zatem jest zmieniony regulamin? Gminy złożyły wnioski. W trakcie „gry” nie powinno zmieniać się reguł. Zdaniem Pani Mierzwickiej powinien być już dawno temu zmieniony regulamin. Gminy powinny wiedzieć, na co mogą składać wnioski. Gminy złożyły wnioski, zgodnie z regulaminem, do dnia 30.10.2007 r. Radna zapytał, czy jest zatem jakaś zmiana?

Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta powiedział, że nie można być za bardzo przeczulonym. Zapytał następnie – czy ze strony koalicji jest jakiś atak? Każdy ma swój styl bycia. Nikt nie ubliżał opozycji. Zarząd składa się z 5 osób. Nie ma znaczenia, kto z członków zarządu odpowiada. Tworzy się przecież wspólna grupę. Budżet, który został przedstawiony – to nie jest budżet konkretnej osoby, ale budżet opracowany przez panią skarbnik i wicestarostę, i jest to budżet całego zarządu.  Jeżeli są jakieś sprawy do poprawki, to należy je zgłaszać. Jeżeli zaś mowa o Funduszu, to  w ubiegłym roku były pewne zmiany. Został przyjęty pewien kierunek. Jeżeli będą sensowne i mądre wnioski z samorządów gminnych, to nie będą  odrzucane w 100%. Wicestarosta nie jest przeciwko samorządom gminnym. W samorządach gminnych nie ma przy żadnej placówce oświatowej takiego dojazdu, jak do powiatowej szkoły. Trzeba swoje przemyślenia składać, są pewne środki finansowe i nimi trzeba się wspierać. Wszystko będzie się działo w majestacie prawa i te kwestie będą przedyskutowane z radcą prawnym. Ten kierunek zarząd będzie się starał realizować. Następnie Wicestarosta zwrócił się do Pana Górecznego i powiedział, że rozmawiał z wójtami i kierunek jest taki, że należy bronić swoich projektów w Urzędzie Marszałkowskim. Okazuje się, że drogi powiatowe mogą być przekwalifikowane na wojewódzkie przy pewnej zamianie. Rozmawiać trzeba. Nie ma żadnego zarozumialstwa. Pan Gołębiewski również wypowiedział słowa, które mijają się z celem. Radni są po to, by były efekty. Radny Zbonikowski ma określony styl bycia, życia, ale przede wszystkim myśli o tym, by coś dla tego Powiatu zrobić.   Nie ważne są prywatne zdania, ale to, by coś po radnych zostało. Najważniejsze jest to, by coś dla mieszkańców Powiatu zrobić. Mieszkańcy nie będą się pytać, kto jest z koalicji, a kto z opozycji, tylko będą rozliczać np. Kacę, Donajczyka, Górecznego z okręgu wyborczego, co zostało zrobione w Choceniu, Boniewie. Jeśli jest potrzeba, to trzeba rozmawiać. Obecny zarząd ma inne zapatrywania niż poprzedni. Obecny zarząd pracował na budżecie poprzedniego zarządu, zostało zrealizowanych wiele spraw, które z perspektywy czasu, okazały się słuszne. Wicestarosta miał inne zdanie na temat pałacu w Lubrańcu, że za długo zwlekało się ze sprzedażą. Poprzedni zarząd zajmował się tym przez okres 4 lat i gdyby wyczerpał wszystkie możliwości, być może dzisiaj przedstawiane byłoby inaczej, że zostały popełnione jakieś błędy. Wszystko można skorygować.   Wicestarosta poprosił opozycję, by nie patrzyli się na koalicję, tak jakby nie wiedziała co chciała. Koalicja też widzi pewne rzeczy i chce, by były efekty z pracy. Chodzi o to, by było widać radnych w terenie.  Nie można „skakać sobie do oczu”, bo będzie mniej efektów. Te słowa pan wicestarosta wypowiedział jako jeden z grupy.
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że po długim oczekiwaniu udało mu się zabrać głos. Radny nie wypowiedział żadnych słów, które byłyby nie na miejscu, które by komuś ubliżały. Wczorajsze zachowanie Przewodniczącego Klubu Radnych Pana Krzyżanowskiego pod adresem radnego było żenujące, lekceważące radnego, lekceważące komisję Rady Powiatu we Włocławku, lekceważące Radę Powiatu i cały urząd. Pan Wicestarosta na tej komisji był i doskonale wicestarosta wie, jak się zachowywał pan Krzyżanowski. Samo to, że odpowiadał na pytania nie mając wiedzy, gdzie odpowiedzi pana Wicestarosty z odpowiedziami Pana Krzyżanowskiego, nie pokrywały się w żadnym wypadku. Pan Krzyżanowski twierdził, że Powiatowa Komisja Urbanistyczna nie działa dlatego, że gminy nie są zainteresowane. Później nie mając wiedzy na temat wniosku do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska też były różne odpowiedzi. Pan Gołębiewski to rozumie. Wyśmiewanie jednak samego radnego Gołębiewskiego  i wniosków, które były zasadne i celowe-o czym świadczy zgłoszenie przez skarbnika poprawki do projektu budżetu na rok 2008, było nie na miejscu. Nie można zatem mówić, że radny kogoś obraża. Koalicja powinna spojrzeć na swoje zachowanie i samych siebie. Nie można uważać siebie za „świętego”. Pan Wicestarosta mówił, że nie ma żadnych ataków. Radny zapytał, czy wczorajsze zachowanie Pana Krzyżanowskiego, Pan Wicestarosta pochwala? 
Następnie radny odniósł się do projektu budżetu na rok 2008, do wypowiedzi pana Zbonikowskiego. Radny Zbonikowski przedstawił wielki entuzjazm, radość i świetlaną przyszłość na temat pozyskiwania środków unijnych, kwoty na inwestycje drogowe itp. Temu Zarządowi  Powiatu  nie udało się zrobić tego, żeby uznano inwestycje powiatowe jako inwestycje strategiczną dla Województwa Kujawsko - Pomorskiego. Tego się nie udało i mimo tego nadal zarząd przedstawia świetlaną przyszłość – ile to środków uda się zrealizować. Nie udało się pozyskać środków, które są praktycznie jedyne do uzyskania i jako jedyne, z perspektywy, najłatwiejsze do uzyskania.  Z danych, które posiada radny z Województwa Kujawsko - Pomorskiego, wynika, że na działanie 1.1 – Infrastruktura Drogowa ogólnie jest 161,67 mln euro dofinansowania, a 130 mln euro zostało już rozdysponowane. Oznacza to to, że na 7 lat na konkursy w ramach tego działania na budowę dróg zostało 30 mln euro, czyli ok. 120 mln zł. Na terenie województwa jest 144 gminy. Na jedną jednostkę samorządową przypada niecałe 1 mln zł. Należy wziąć pod uwagę to, że w konkursach będą startowały duże miasta takie jak: Bydgoszcz, Toruń, Włocławek. Z tego, co się mówi, miasta te wezmą 70% tej puli. Wprowadzenie do budżetu inwestycji i to że się otrzyma 50% dofinansowania po kilka milionów złotych jest nierealne. Ładnie w budżecie wygląda kwota 5 mln zł na drogi powiatowe. Tym może się zarząd chwalić. Jakie jednak zarząd widzie realne podstawy uzyskania tych pieniędzy?  Pan Wicestarosta potwierdził na Komisji Administracji, że rzeczywiście będzie trudno pozyskać środki. Wszyscy o tym wiedzą, że będzie trudno pozyskać te środki. Nie można stwarzać atmosfery, że jest świetlana wizja, że na wszystko można uzyskać  pieniądze. Jak już się nie uda uzyskać środków na projekty kluczowe, to będzie bardzo trudno. Jeśli uzyska się te środki, to na bardzo mały odcinek drogi i to już będzie sukces Starostwa, że z konkursu uzyska się pieniądze. Odnośnie koncepcji przekazania dróg powiatowych na drogi wojewódzkie, radny jest nastawiony sceptycznie. Kto przejmie drogi powiatowe, żeby je remontować? Chce się przekazać drogi zniszczone i liczy się na to, że będzie porozumienie, i będzie się drogi przekazywać? Ktoś weźmie drogę zniszczoną, żeby miał możliwość jej wyremontowania i przekazania na nią pieniędzy? Radny poprosił o realizm. 

Radny Piotr Zbonikowski  powiedział, że nie chce wchodzić w polemikę z radnymi z opozycji. Nie na miejscu i nie taktem jest uczenie savoir osoby, która ma tak ogromne doświadczenie nie tylko samorządowe, ale i oświatowe i kulturalne. Jeżeli chodzi o zachowanie, to niedaleko trzeba szukać w tamtej i tej kadencji. Były zastrzeżenia w stosunku do członków opozycji. Agresja budzi agresję i jest to naturalne. Czasami trzeba uderzyć się w piersi. Gra słów radnego Gołębiewskiego, że 300 tys. zł – to tylko na remonty. Jest to tylko pod publiczkę. Wiadomym jest, że na drogi została przeznaczona kwota 5 mln zł. Projekt budżetu na rok 2007 był autorstwa poprzedniej ekipy. Co można było, to zostało zmienione. Radny stwierdził, że jest gospodarzem z 15 letnim doświadczeniem jednej z większych placówek oświatowych w powiecie. Jeżeli budżet się zamyka, to należy się z tego tylko cieszyć. Nie jest to euforia, że radny „wznosi się do nieba”. Jeżeli radna mówi, że 3200 zł, a brakuje 2900 zł, to dla radnego to jest 6100 zł. Radny bardzo szybko liczy i dlatego podpowiada. Radny próbował wyręczyć panią skarbnik, która próbowała szukać w paragrafach. Nie było tu cienia złośliwości. Jeżeli jedynym argumentem radnej na wstrzymanie się od głosu przy opiniowaniu budżetu jest to, że nie ma środków finansowych na dojazd do szkoły w Lubrańcu – Marysinie, to radna może już dzisiaj spokojnie zagłosować „za” budżetem. Radny jest przekonany,  że starosta, jak i członkowie zarządu znajdą te pieniądze na dojazd. Radny był w tej szkole i zna problemy. Radny odniósł się do wypowiedzi Pana Gołębiewskiego i powiedział,  że w poprzednich latach było przeznaczanych kilka procent na remonty, modernizacje, a teraz 12% z własnych środków na same drogi plus inwestycje, które są obok, na remonty, modernizacje. Z tego należy się ciszyć. Nie jest to euforia na wyrost.  To, o czym mówi radny Gołębiewski, że nie należy się cieszyć, bo nie przyjdą pieniądze, to należy traktować jako dodatkowy „zastrzyk” pieniędzy. Te środki mogą być, ale nie muszą. Dobrze, że w  tej chwili jest tak, że nie pokazuje się środków, które otrzyma się z dofinansowania. Radny cały czas walczył o to, żeby fikcyjnie nie pokazywać rezerwy oświatowej. Po co mówi się, że jest np. 1 mln zł rezerwy oświatowej, skoro 1 mln zł w listopadzie trzeba dołożyć, bo brakuje na odprawy emerytalne. To nie jest rezerwa. Budżet trzeba tak zamykać, by realnie oceniać wydatki i te co będą w listopadzie, i te co będą w grudniu. Radny cieszy się z tego, co jest, a nie z tego co będzie. Z tego, co będzie radny będzie się ciszył później. Radny Gołębiewski mówił, że nic się nie udało uzyskać w tym roku. A 4,5 mln euro uzyskane przez jedną gminę ?            
Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta powiedział, że nie atakuje radnego Gołębiewskiego. Wicestarosta bardzo długo rozmawiał z Burmistrzem Lubienia Kujawskiego Panem Wiktorskim. Lubień Kuj. będzie wizytówką standardową. Powiat nie kończy się na gminie Włocławek. Radny Gołębiewski musi widzieć cały powiat. Wszystko jest zapisane. Nie chodzi o to, by się sprzeczać.  To nie jest sukces nasz, tylko losu, że jest 150 ha gruntów. Nie można wprowadzać ludzi w błąd. Czy to będzie skonsumowane? Okaże się. Wszystko jest ważne, droga, oświata. Najważniejszym jest czynnik pracy. Praca dla ludzi i miejsca pracy dla ludzi, to najważniejsza sprawa. Dzisiaj powiat otrzymał dodatkowo 1 mln zł podatku.  Do dnia dzisiejszego zostało wydanych 1000 pozwoleń na budowę. Powiat rozwija się. To jest zasługa tylko tych radnych, to się rozwijało kilka lat. Parę dróg też jest ważne. Wicestarosta w Choceniu zostawił, to co zostawił, i tam też były błędy. Można było wiele rzeczy zrobić szybciej. Powiat, to nie tylko jednostki. Jeżeli zapomni się o Lubieniu Kuj., to to jest podstawa wszystkiego. Cóż można piękniejszego zrobić, niż to jak powstanie 2000 czy 3000 miejsc pracy. Najważniejsze, że ci ludzie będą mieli pracę, że nie wyjadą za granicę. Gdyby nawet powiat miał dołożyć środki finansowe, to trzeba to zrobić, bo to jest sukces. Nie można mówić, że powiat nie dostał środków. Powiat składa się z 13 gmin. Czy jakaś droga powiatowa została zakwalifikowana? Nie. Jeżeli chociaż jedna droga powiatowa zostanie zakwalifikowana, to będzie sukces. Dla Boniewa jest najważniejsza np. sala gimnastyczna i droga.     Jeżeli chodzi o to, co mówił Pan Krzyżanowski, to Wicestarosta stwierdził, że nie uczestniczył w pierwszej części rozmowy. Widział, jak wyglądała dalsza rozmowa. Trzeba pamiętać, że dochodzą często emocje. Nie ma co się obrażać, że nic się nie uzyskało. Na dzień dzisiejszy tak jest. Na stronie internetowej ukazało się, że z terenu Powiatu są zakwalifikowane dwie rzeczy. Pan Wicestarosta żałuje jedynie, że nie ma zapisanej 1,5 km obwodnicy w Lubrańcu. Kowal już ma obwodnicę. O to trzeba walczyć. Nie będzie dróg, to nie będzie miejsc pracy. Należy się ciszyć z miejsc pracy. Każdy z radnych wie, jakie jest bezrobocie. Pani Mierzwicka była kiedyś zastępcą burmistrza w Lubrańcu i wie, jaka jest sytuacja trudna w tamtym regionie. Należy wspomnieć jeszcze o gminie Fabiankach, Włocławku. Tam jest trudna sytuacja. Jeżeli coś jest dobre, to należy mówić tak, a jeśli jest coś źle – zwracać uwagę.    
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w budżecie na rok 2008 jest zaplanowane na transport i łączność 5.444.651 zł. W limitach wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne jest zaplanowana kwota na 2008 rok z własnych środków kwota 2.058.000 zł. Reszta to są inne środki, które będą pozyskane? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że są to środki własne, ale nie na inwestycje, tylko są to środki związane z utrzymaniem dróg, zakupem do remontów dróg. Jest to ok. 12% wydatków. 

Radna Janina Mierzwicka zapytała, czy wydatki inwestycyjne to 5%?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że tak.     
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Więcej uwag niebyło. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 4 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.            
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.            

Zmiany zgłoszone przez skarbnika stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
8. Kompleksowa ocena projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 w świetle opinii przedstawionych przez Komisje Rady Powiatu.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że komisje stosownie do zapisów uchwały nr VII/95/07 z dnia 26 czerwca 2007 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2008 odbyły posiedzenia poświęcone analizie  projektu budżetu. Do Komisji Budżetu i Fransów wpłynęły od trzech komisji opinie. Komisja Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej odbyła posiedzenie w dniu 3 grudnia br. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu przy 6 głosach za i 2 głosach wstrzymujących. Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska odbyła posiedzenie w dniu 3 grudnia 2007 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu przy ośmiu głosach za, zero głosach przeciwnych i zero głosach wstrzymujących. Komisja zdrowia, Spraw społecznych, edukacji, Kultury i Sportu odbyła posiedzenie poświęcone analizie budżetu w dniu 4 grudnia 2007 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu przy siedmiu głosach za, zero głosach przeciwnych i zero głosach wstrzymujących.
Radny Piotr Zbonikowski  powiedział, że przez całe próbuje mówić, to co myśli. Przed chwilą Przewodniczący Komisji przeczytał wnioski z poszczególnych komisji. W dniu dzisiejszym radny uczestniczył w posiedzeniu Komisji Zdrowia, prowadząc tą komisję. Pan Góreczny mówił o pustych słowach wicestarosty, że koalicja chce współpracować z opozycją, że chce być konstruktywna, że chce wychodzić naprzeciw oczekiwaniom środowiska. Radny czegoś nie rozumie, dwie godziny temu na posiedzeniu Komisji Zdrowia,  jeden z członków komisji budżetu głosował za przyjęciem projektu budżetu na rok 2008, a teraz wstrzymał się od głosu. Być może uwagi i sugestie, które wypływały z Komisji Budżetu i Finansów, czy też ze strony członków komisji i opozycji skłoniły radnego do wstrzymania się od głosu. Radny tego nie rozumie, podobnie jak i deklaracji członków opozycji mówiących nieprawdę. Pan Zbonikowski całe swoje życie walczy z nieprawdą i nie może znieść tego, że ani złotówki nie udało się w tym roku pozyskać środków finansowych. Jeżeli dla kogoś kilkadziesiąt milionów złotych do budżetu w formie dotacji inwestycji powiatowych ze środków unijnych nie jest pozyskaniem środków, i jak można powiedzieć, że nie pozyskano ani złotówki. Fizycznie nie ma pieniędzy. Te środki w tym roku nie wpłynęły, ale rozstrzygnięcie już było i środki te są zagwarantowane. Jest przyznane 4,5 mln euro na powiatową inwestycję. 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że to on był tym radnym, który głosował na Komisji Zdrowia za projektem budżetu. W świetle jednak dyskusji, która powstała na Komisji Budżetu i Finansów spowodowała, że radny wstrzymał się od głosu. 

Radny Marek Góreczny stwierdził, że mówiąc o pustych słowach pana wicestarosty miał na myśli słowa zachęcające do współpracy. Z jednej strony wicestarosta zachęca do współpracy, a radni koalicji robią wszystko by tej współpracy nie było. W żaden sposób to się nie dotyczy wicestarosty, tylko pozostałych radnych koalicji. Jest to pewnego rodzaju arogancja władzy, tj. „my mamy władzę i my rozdajemy karty i my wam powiemy jak ma być”. Opozycja, i tak było mówione od początku, nie będzie opozycją, która się będzie czepiała, tylko będzie konstruktywną i merytoryczną. „Czepiać się”, to opozycja naprawdę miałaby czego. To, o czym pisała prasa, opozycja wiedziała i o tym można było mówić na sesji, ale po co?  Opozycja zabiera głos merytorycznie i konstruktywnie. Każde pytania zadawane przez radnych opozycyjnych (bo w taki sposób są nazywani przez koalicję), powoduje agresje w gronie koalicji. Forma wypowiedzi i odpowiedzi na pytania, rodzaj odpowiedzi preferowany przez Pana Zbonikowskiego, czy Pana Krzyżanowskiego, powoduje agresję z drugiej strony. Są to niepotrzebne sytuacje. Na merytoryczne pytanie winna być merytoryczna odpowiedź. Nie potrzebne są „pyskówki” na komisjach, czy sesjach. Czy to uatrakcyjnia pobyt na komisji? To się mija z celem. Na pytanie należy odpowiedzieć, ale bez komentarzy.  Radnych zarówno opozycyjnych, jak i koalicyjnych wybrało społeczeństwo i to dość duża grupa. W tej chwili koalicja ma władzę, pewnie ją koalicja będzie miała przez pewien czas, góra trzy lata, o czym myśli i ma nadzieję radny. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że faktycznie dopuścił do dyskusji niepotrzebnej i niemerytorycznej. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do opinii przedłożonych przez poszczególne komisje. Uwag nie było. 

Przewodniczący Komisji zaproponował następujący wniosek:

„Włocławek, dnia 4 grudnia 2007 roku 

OOP.0053/19/07

Pan

Jan Ambrożewicz

Przewodniczący Zarządu 

Powiatu we Włocławku 

Uprzejmie informuję, iż w dniu 4 grudnia 2007 roku obradowała Komisja Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku, która stosownie do zapisów uchwały Nr XI/75/99 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 sierpnia 1999 roku w sprawie procedury opracowania i uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego odbyła posiedzenie poświęcone analizie projektu budżetu na rok 2008. 

Komisja Budżetu i Finansów dokonała kompleksowej oceny projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 w świetle opinii przedstawionych przez stałe komisje Rady Powiatu we Włocławku. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008  pięcioma głosami za, przy zero głosach przeciwnych i czterech głosach wstrzymujących. 
Przewodniczący Komisji 

   Budżetu i Finansów 

   Andrzej Spychalski” 
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem wniosku, który zostanie przekazany do Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Wyniki głosowania”

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 4 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja podjęła wniosek, który zostanie skierowany do Zarządu Powiatu. 

9. Opracowanie projektu planu pracy Komisji na rok 2008.

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni otrzymali projekt planu pracy Komisji na rok 2008. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają jakieś uwagi, propozycje do planu pracy?

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że w planie pracy jest zaproponowanych 5 punktów dotyczących Urzędu Pracy. Wobec spadającego bezrobocia i wręcz poszukiwania na rynkach pracy osób, czy trzeba w każdym kwartale zajmować się sprawami bezrobocia, czy przeznaczaniem środków na zwalczanie bezrobocia? Czy nie można byłoby tego zredukować? Jest to refleksja radnego. Następnie radny stwierdził, że w ciągu roku komisja nie analizowała działań związanych z pozyskiwaniem środków pozabudżetowych. Istotne jest, by poświecić tej sprawie jeden punkt na posiedzeniu komisji. Można byłoby ten punkt umieścić na początku roku analizując te sprawy z roku poprzedniego, albo wpisać do IV kwartału oceniając w danym roku budżetowym. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że ustawa o samorządzie powiatowym obliguje do zajmowania się sprawami bezrobocia. 

Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie trzeba zmieniać zakresu dotyczącego Powiatowego Urzędu Pracy, bo fundusz pracy stanowią bardzo duże środki. Rada powinna mieć wiedzę na temat wydatkowania środków z funduszu pracy. Nie powinno się zmieniać częstotliwości informacji z zakresu działania Urzędu Pracy. Nic nie stoi na przeszkodzie, by poinformować komisję w IV kwartale 2008 r. o pozyskaniu środków pozabudżetowych. Przy wykonaniu budżetu informacje te są też zawarte. 

Pana Kazimierz Kaca Wicestarosta powiedział, że bez względu czy będzie zapis w planie party czy też nie, to zawsze można pytać, a wicestarosta udzieli odpowiedzi. Na każdej Komisji Budżetu i Finansów Wicestarosta będzie informował, jakie jest zagrożenie w pozyskaniu środków, jaki jest postęp, jakie są sukcesy i jakie są porażki. Jest to temat bardzo ważny. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś wnioski do planu pracy?  Więcej wniosków nie było. 

Przewodniczący Komisji zaproponował następujący projekt planu pracy Komisji na rok 2008. 

Załącznik 

do uchwały nr ..…./07

Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia …….………. roku

Plan pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku  na rok 2008.

	L. p.
	Temat
	Termin

	1.
	Rozpatrzenie informacji z wykorzystania środków Funduszu Pracy  w 2007 roku.
	I kwartał

	2.
	Analiza rynku pracy w Powiecie Włocławskim za 2007 rok.
	

	3.
	Analiza sprawozdania z działalności komisji w roku 2007.
	

	1. 
	Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za I kwartał 2008 roku.  
	II kwartał 

	2.
	Analiza sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za rok 2007 oraz projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie udzielenia/ nieudzielania z tego tytułu absolutorium Zarządowi Powiatu.  
	

	3.
	Analiza sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji  rynku pracy powiatu włocławskiego”.
	

	4.
	Rozpatrzenie informacji w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2008.
	

	5.
	Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia opracowania kalendarium budżetowego na rok 2009.
	

	6.
	Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.
	

	7.
	Analiza sprawozdania dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych z wykonania planu finansowego za 2007 rok.
	

	1.
	Rozpatrzenie informacji z wykorzystania środków Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych.   
	III kwartał 

	2.
	Analiza informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2008 roku.   
	

	3.
	Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009.
	

	4.
	Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na  rok 2008.
	

	5.
	Analiza informacji dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2008 roku.
	

	1.
	Rozpatrzenie informacji o wykonaniu budżetu powiatu za III kwartały 2008 roku. 
	IV kwartał 

	2.
	Analiza projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.
	

	3.
	Opracowanie projektu planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2009. 
	

	4.
	Analiza pozyskania środków pozabudżetowych przez Powiat Włocławski na 2008 rok.
	

	5.
	Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009.
	


Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji na rok 2008 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła projekt planu pracy na rok 2008.

Projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Wnioski Komisji stanowią załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

10. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, poruszyć jakieś problemy? 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że był unieważniony przetarg dotyczący remontu obiektu przy ul. Stodólnej. Czy w związku z tym nikt nie wniósł odwołania ?

Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta odpowiedział, że nikt nie wniósł odwołania.  Następnie Wicestarosta poprosił radnych o współpracę.  
11. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji, w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 4 grudnia 2007 roku o godzinie 1740 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji

  Budżetu i Finansów

 Andrzej Spychalski 
 Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

Jerzy Donajczyk 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska
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