ZAB.0022.11.2013 

Protokół nr 118/13
z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu  28 marca 2013  roku

Starosta Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1330 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie art. 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Autopoprawki Nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013.

3. Sprawy różne.

Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że w autopoprawce nr 2 uwzględniono zmiany, w związku z uruchomieniem dodatkowych usług związanych z zimowym utrzymaniem dróg. Jest to kwota ponad 5.000 zł do zabezpieczenia,  brakująca w budżecie na ewentualną wypłatę w miesiącu kwietniu. Ponadto należy zabezpieczyć środki finansowe na podpisanie porozumień w zakresie przekazania w zarządzanie dróg powiatowych samorządom gminnym. W związku z tym, że środki te muszą być zabezpieczone pani Skarbnik zaproponowała rozwiązanie rezerwy ogólnej, utworzonej na rok 2013 w wysokości 500.000 zł. Kwota, która zostanie przeznaczona w ramach tych zadań to 31.000 zł.  
Starosta otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę Nr 2  do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 wraz z tekstem jednolitym projektu uchwały. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania Autopoprawki wraz z tekstem jednolitym Przewodniczącemu Rady.

Ad. 3  Sprawy różne

Wobec braku głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1345 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie.     
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