Protokół nr 12/04

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

oraz Spraw Obronnych 

odbytego w dniu 29 marca 2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 29 marca  2004 roku o godzinie 1200  Przewodniczący Komisji Administracji. Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków  oraz zaproszonych gości w osobach  Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego,  Wicestarosty Pani Joanny Idczak, Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Pana Piotra Przybylskiego, Powiatowego Rzecznika Konsumentów Pani Teresy Bieniek.

2.      Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.       Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionego porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje? Przewodniczący Komisji zaproponował na prośbę Pani Teresy Bieniek – Powiatowego Rzecznika Konsumentów, aby punkt dotyczący Rzecznika przesunąć na początek obrad ? Następnie zapytał radnych, czy mają jeszcze inne propozycje, innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad ze zmieniona kolejnością i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni porządek obrad przyjęli przez aklamację.

Przewodniczący Komisji powiedział, że szkoda, że nie ma Pana Radnego Edwarda Mańkowskiego, ponieważ na ostatnim posiedzeniu Komisji wnioskował o to, aby nie przyjmować do porządku obrad  Programu Rozwoju Lokalnego, a w tym samym dniu na posiedzeniu Komisji Edukacji był za tym, aby ten punkt znalazł się w porządku obrad. Pan radny był nielojalny w stosunku do Komisji Administracji.

Radny Zygmunt  Wierzowiecki podziękował za tę informację i dodał, że o tym nie wiedział.

4. Przyjęcie protokołu nr 11/04 z dnia 18 marca 2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 11/04 , który był do wglądu w Biurze Rady. Czy do tego protokołu są uwagi ? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 11/04 z dnia 18 marca i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 11/04 z dnia 18 marca 2004 roku został przyjęty.

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów z działalności w 2003 roku

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Bieniek – Powiatowego Rzecznika Konsumentów o przedstawienie sprawozdania.

Powiatowy Rzecznik Konsumentów Pani Teresa Bieniek powiedziała, że do obowiązków Powiatowego Rzecznika Konsumentów należy coroczne składanie Radzie Powiatu sprawozdania ze swej działalności za rok poprzedni. Realizują ten obowiązek niniejsze sprawozdanie zostało przedłożone wcześniej na posiedzenie Zarządu, teraz na posiedzenie Komisji i następnie jeżeli Komisja pozytywnie zaopiniuje trafi ono na Sesję Rady Powiatu. Stosownie do powołanych w podstawie prawnej przepisów prawa Rada Powiatu jest jedynym organem władnym podejmować uchwałę w tej sprawie.

Cechą charakterystyczną rozpatrywanych  spraw jest zbieżność tematyczna. Dwa lata temu problemem największym były sprzedaże wysyłkowe, w roku ubiegłym obuwie, natomiast rok 2003 dotyczył  problemów związanych z piramidami finansowymi takimi jak fundusze finansowe udzielające porzeczek jak również montaż okien i otworów drzwiowych.

Obowiązki Rzecznika wykonywane są w połączeniu z innym stanowiskiem i na tyle, na ile jest to możliwe te obowiązki są realizowane. Dotychczasowe doświadczenie pozwala twierdzić, iż najbardziej oczekiwana forma pomocy jest rzetelna informacja o jego prawach w konkretnych sytuacjach. Stąd też najczęściej konsumenci, telefonicznie lub osobiście zgłaszają się prosząc o wsparcie ich wiedza na temat przepisów prawa, na które mogliby powołać się w rozmowie z przedsiębiorcą. Porada prawna pozwala konsumentom skonkretyzować swoje roszczenia i skutecznie domagać się swych praw. Wielokrotnie wystarczająca interwencją rzecznika konsumentów jest rozmowa telefoniczna czy tez pisemne wezwanie przedsiębiorcy do działania zgodnego z prawem. W takich przypadkach sprawy kończą się w ten sposób, że sprzedawca bądź usługodawca realizuje reklamację, wypełniając obowiązki wynikające z przepisów prawa albo jest zawierana ugoda satysfakcjonująca obie strony. W sytuacji, gdy negatywnie nastawiony przedsiębiorca odmawia spełnienia świadczenia, którego zasadnie domaga się konsument, zadaniem rzecznika jest pouczenie konsumenta o przysługujących prawach, w tym między innymi o możliwości skierowania sprawy na drogę postępowania sądowego. Konsumenci coraz częściej decydują się na to, aby sporne sprawy rozstrzygał sąd powszechny. 

W czasie pełnienia obowiązków w roku 2003 rozpatrzono i udzielono pomocy w 25 sprawach. Najczęściej zgłaszanym problemem były sprawy pożyczek z funduszy finansowych, usługi telefoniczne i telekomunikacyjne, kupno i montaż otworów okiennych i drzwiowych oraz zakup wadliwego obuwia. Większość spraw zakończyła się pomyślnie dla konsumentów, bez konieczności kierowania sprawy do sądu. Dwie sprawy są w toku.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że wkrótce Polska wchodzi do Unii Europejskiej, w związku z czym jak wygląda sprawa dostosowania naszego prawa do prawa unijnego. Radny uważa, że wszyscy powinni się zapoznać z projektami przynajmniej tych przepisów.

Pani Bieniek odpowiedziała, że jeżeli chodzi o dostosowanie , to prawa konsumenckie były jako jedne z pierwszych dostosowywane do dyrektyw unijnych. Wszystkie ustawy poza kodeksem były w pierwszej kolejności dostosowane. Należy spojrzeć na daty wydawanych publikatorów. Dużo jest wydanych przepisów nowych, których wcześniej w ogóle nie było. Przykładem klasycznym jest czajnik, gdzie kupując go nie jest napisane, że można się oparzyć używając czajnika, to uznawane jest, ze sprzedano produkt wadliwy. Tam musi być pełna informacja, że używając ten czajnik można się oparzyć. Takich przykładów można mnożyć wiele.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że spotkał się z faktem, ze instrukcja obsługi nie była w języku polskim.

Pani Bieniek odpowiedziała, że tak nie może być. Od 1995 roku na wszystkie instrukcje dotyczące towarów sprowadzonych na obszar Polski winny mieć tłumaczenie w języku polskim. Jeżeli jest inaczej, należy przypuszczać, że produkt sprowadzony jest nielegalnie.

Pani Bieniek dodał, że należy pokreślić i na uwagę zasługuje fakt, że rośnie bardzo świadome społeczeństwo, ponieważ dużo telefonów kierowanych jest od młodzieży, którzy proszą o informację i oczekują dobrej informacji, to są dobrzy konsumenci.

Radny Grzegorz Biernacki poruszył problem telekomunikacji, która nie wywiązuje się czasami z umowy.

Pani Bieniek odpowiedziała, że zetknęła się z podobnymi sprawami. W sprawach udzielenia odpowiedzi nie było przypadku, aby telekomunikacja nie odpowiedziała na pismo i nie udzieliła odpowiedzi. Jeżeli są jakieś sprawy należy się zwracać do nich z pisemnym zapytaniem i nie ma problemu z uzyskaniem odpowiedzi.

Radny Grzegorz Biernacki poruszył sprawę zasilania przez energetykę. Rolnik nie może nic robić, ponieważ ma mniejszy przesył energii, gdzie nie m odpowiedniego zasilania.

Pani Bieniek odpowiedziała, że takie sytuacje się zdarzają, podobna  sprawa była z energetyką w Fabiankach.

Radny Wierzowiecki zapytał, czy Pani Bieniek ma czas, aby załatwić wszystkich petentów, ponieważ zdarzyło się że przyjechali interesanci z terenu i nie mieli szczęścia ponieważ Pani nie był. Druga sprawa, to czy producent może sobie naliczać marżę jaka chce ? 

Pani Rzecznik odpowiedziała, że jeżeli nie jest to cena urzędowa, to nie ma ingerencji. Tutaj konsument i rynek nabycia powinien kształtować cenę. Odnośnie problemu pierwszego, to Pani Rzecznik poinformowała o tym Pana Starostę i to samo przekazuje członkom Komisji, że zamierza złożyć wniosek o rezygnację z pełnienia tych obowiązkowa, z tego względu, że w listopadzie 1999 roku, kiedy Rada powoływała Panią Bieniek na tę funkcję i może by się wydawało, że 25 spraw, czy 60 – 70 telefonów w ciągu roku. To tak nie jest, to jest ciężka praca z ludźmi, którzy przychodzą się wypłakać, ludźmi, którzy potrzebują wsparcia, którzy nie mają  pieniędzy, aby ktoś im pomógł. Prawdą jest, że ta praca z ludźmi przynosi satysfakcję, zadowolenie z załatwionych spraw, ale jednocześnie zabiera czas na pracę, za którą otrzymuje wynagrodzenie tylko i wyłącznie jako Radca Prawny. Za pełnienie obowiązków Rzecznika Konsumentów Pani Bieniek nie otrzymuje wynagrodzenia, a tę pracę trzeba wykonywać w domu. Taka była wtedy potrzeba chwili, ale teraz łączenie tych stanowisk jest nazbyt uciążliwe, że zabiera bardzo dużo czasu. W podobnych Powiatach zatrudnionych jest dwóch prawników, w naszym Powiecie jest jedno stanowisko.

Radny Wierzowiecki powiedział, że praca jest nie adekwatna w stosunku do wynagrodzenia.

Pani Bieniek, odpowiedziała, że to nie są jej słowa. Po prostu praca ta jest bardzo absorbująca. Skoro Pani Bieniek otrzymuje wynagrodzenie za stanowisko Radcy Prawnego, to chciała by tę umowę wykonywać w sposób sumienny i należyty.

Radny Biernacki zapytał Panią Rzecznik, czy nie uważa, że jej funkcja Rzecznika może kolidować z funkcją Radcy Prawnego ?

Pani Bieniek odpowiedziała, że nie uważa, aby te sprawy ze sobą kolidowały.

Radny Biernacki dodał, a co by było jeśli lokatorzy Starostwa zwrócili by się do Pani jako konsumenci?

Pani Bieniek odpowiedziała, że przede wszystkim nie ma kolizji z tego powodu, że Powiatowym Rzecznikiem Konsumentów może być osoba, która w szczególności może mieć wykształcenie wyższe prawnicze czy ekonomiczne. Należy wrócić do 1999 roku, kiedy ta instytucja powstaje, kiedy nikt nie ma doświadczenia jak naprawdę doradzać tym osobom. Gdyby była powołana jakaś inna osoba ze Starostwa, to problemy i tak spadły by na Panią Bieniek. Ktoś inny by podpisywał tylko pisma. Gdyby był spór, czyje interesy należy reprezentować, to nigdy etyka zawodowa nie pozwoliła by Pani Bieniek, żeby zaryzykować aby takie podejrzenie miało miejsce, ponieważ żądna sprawa nie jest tego warta. Istnieje wyłączenie ze sprawy. Są inni rzecznicy i nie ma przeszkód, aby wyłączyć się ze sprawy, są na to rozwiązania prawne.

Radny Biernacki powiedział, że zgadza się z tym, że powinno być dwóch prawników w Starostwie i dlatego uważa, że Komisja powinna wystąpić z wnioskiem do zarządu, aby był prawnik z ramienia Starosty i prawnik ze strony Rady. To jest taka sugestia i głośne rozmyślanie.

Radny Wierzowiecki dodał, że adwokat nie może być jednocześnie prokuratorem. W tej kwestii radny popiera Pana Biernackiego.

Pani Bieniek zwróciła uwagę Panu Przewodniczącemu, że punkt dotyczy sprawozdania rzecznika i nie sugeruje żadnych wniosków.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do przedstawionego sprawozdania za 2003 rok ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z działalności rzecznika i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów z działalności w 2003 roku został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów z działalności w 2003 roku stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6.    Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz osobami prawnymi, jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie  przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego Rzeczypospolitej Polski, o stosunku Państwa do innych kościołów, związków wyznaniowych oraz gwarancjach wolności sumienia i wyznania jeżeli cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego i stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego na rok 2004

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni otrzymali stosowny projekt uchwały wraz  z uzasadnieniem i poprosił Panią Wicestarostę o krótką informację na ten temat.

Wicestarosta Pani Joanna Idczak powiedziała, że projekt uchwały przewiduje utworzenie wspólnego zespołu o charakterze doradczym z organizacjami pozarządowymi. Założeniem projektu jest program współdziałania z organizacjami pozarządowymi. Powstanie takiego programu nakłada taki obowiązek na Radę Powiatu nowa ustawa o działalności pożytku publicznego i wolontariatu, która wchodzi w życie z dniem 1 czerwca 2004 roku. Ustawa została wprowadzona po to, aby usystematyzować i uregulować wszelkie kwestie współpracy samorządów lokalnych z organizacjami pozarządowymi. Wydział Organizacyjny zaproponował program współpracy, składający się z 9 punktów. W tabeli opracowane są zadania, jakie Powiat miałby realizować, terminy realizacji i formy. Jeżeli chodzi o terminy to w większości przypadków są terminy realizujące na bieżąco. W przypadku zadań istnieje realizacja w formie tzw. otwartego konkursu. Pierwszy taki konkurs będzie dotyczący kalendarza imprez.

Radny Biernacki zapytał, czy ta współpraca obejmuje tylko kościół katolicki, czy też inne związki wyznaniowe również, bo wiadomo, że w Polsce jest wiele wiar i czy każdy ma prawo skorzystać z tego programu ?

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że tak, bowiem w ustawie, w art. 3 jest określone, że działalność pożytku może być prowadzona przez Kościół Katolicki, jak również przez inne związki wyznaniowe. Jest to uregulowane przepisami o stosunku Państwa do Kościoła. Tam również mówi się o innych kościołach i związkach wyznaniowych. Wszystkie te organizacje mogą uczestniczyć, współuczestniczyć, mogą ubiegać się o powierzenie i prowadzenie zadań.

Radny Wierzowiecki zapytał, czy na naszym terenie jest Islam ?

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że jeżeli by działali w formie stowarzyszenia, to taki rejestr stowarzyszeń funkcjonujących na terenie Powiatu jest.

Radny Wierzowicki dodał, że to chyba jest związek wyznaniowy.
Przewodniczący Komisji dodał, że coraz więcej ludzi młodych przechodzi na Islam.

Pani Wicestarosta powiedziała, że tutaj chodzi przede wszystkim o te organizacje niekomercyjne tzw. pożytku publicznego. Każda jednostka zarejestrowana ma osobowość prawną. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w tych zadaniach i formach brak jest kultury i turystyki, a taka forma też powinna być. Tam jest napisane kultury fizycznej i sportu, a powinno być kultury, kultury fizycznej, sportu i turystyki. Dlatego Przewodniczący Komisji wniósł wniosek, aby ten zapis skorygować.

Pani Wicestarosta powiedziała, że istotnie takie sformułowania można wprowadzić, ponieważ dość istotnym jest z tego względu, że te zadania które Powiat ma realizować są z zakresu kultury. W tej chwili Komisja zaopiniowała Kalendarz Imprez i część zadań będzie realizowana w oparciu o nową ustawę.

Radny Mańkowski dodał, że pojęcie  kultura fizyczna jest pojęciem bardzo szerokim i obejmuje te zagadnienia, które mają związek z jakąś czynnością ruchomą.

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby takie uzupełnienie dodać, ponieważ taki zapis będzie stosowny do naszych potrzeb.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem takiego wniosku, aby w punkcie 6 zamiast „upowszechnianie kultury fizycznej i sportu” zamieścić zapis „upowszechnianie kultury, kultury fizycznej, sportu i turystyki” i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni przyjęli wniosek przez aklamację.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz osobami prawnymi, jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie  przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego Rzeczypospolitej Polski, o stosunku Państwa do innych kościołów, związków wyznaniowych oraz gwarancjach wolności sumienia i wyznania jeżeli cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego i stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego na rok 2004 został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz osobami prawnymi, jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie  przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego Rzeczypospolitej Polski, o stosunku Państwa do innych kościołów, związków wyznaniowych oraz gwarancjach wolności sumienia i wyznania jeżeli cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego i stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego na rok 2004 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006

Przewodniczący Komisji powiedział, że wszyscy radni ten Program otrzymali, jest na posiedzeniu Pan dyrektor i Pani Wicestarosta, w związku z czym można zadawać pytania.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że na ostatnim posiedzeniu był przeciwny przyjmowania tego programu. W chwili obecnej wszyscy radni mieli okazję na innych Komisjach się z tym programem szczegółowo zapoznać, w związku z czym propozycja jest taka, aby  ten program przyjąć.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za wnioskiem kolegi radnego Wierzowieckiego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wszyscy radni głosowali za przyjęciem wniosku, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006 i przeprowadził procedurę głosowania.

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych są pytania?
Radny Biernacki zaproponował, aby wszyscy radni mieli legitymacje radnego Powiatu Włocławskiego. Poza tym Radny postawił wniosek, aby zatrudnić prawnika w Starostwie Powiatowym, który byłby tylko i wyłącznie do obsługi prawnej Rady Powiatu we Włocławku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że został zgłoszony wniosek, wobec czego należy go poddać pod głosowanie i zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wniosku, aby zatrudnić prawnika w Starostwie Powiatowym dla potrzeb Rady Powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 2 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania dotyczące spraw różnych. Pytań nie było.

8. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych dokonał zamknięcia obrad, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Administracji, 

         Ładu i Porządku Publicznego 

              oraz Spraw Obronnych

                  Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała :

Elżbieta Insadowska

