Protokół nr 12/04

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki

oraz ds. Unii Europejskiej 

odbytego w dniu 8 kwietnia 2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 8  kwietnia 2004 roku o godzinie 1400  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Piotr Zbonikowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach  Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego oraz  Wicestarosty Pani Joanny Idczak, oraz Naczelnika Wydziału Pani Jolanty Pijaczyńskiej.

2.    Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.     Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zaproponował przyjęcie do porządku obrad dodatkowego punktu dotyczącego opinii Komisji w kwestii projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr VIII/98/03 z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie przyjęcia Planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim. Przewodniczący zaproponował, aby ten punkt umieścić po punkcie 4 i zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem tego punktu do porządku obrad a następnie przeprowadził procedurę głosowania. 

Radni głosowali jednogłośnie za przyjęciem dodatkowego punktu obrad.

Po głosowaniu Przewodniczący Komisji odczytał treść porządku obrad a następnie zapytał, czy są uwagi ? Uwag i innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4.     Przyjęcie protokołu nr 11/04 z dnia 18 marca 2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 11/04 z dnia 18 marca 2004 roku został przyjęty.

Na posiedzenie Komisji przybyli : Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki oraz Radny Edward Mańkowski, w związku z czym w posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, czyli wszyscy są obecni.

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr VIII/98/03 z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie przyjęcia Planu sieci publicznych szkół ponadgminazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik o przedstawienie bliżej tego punktu obrad.

Naczelnik Wydziału Pani Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że ustawa, przepisy wprowadzające reformę ustroju szkolnego pozwala od 1 września 2005 otwierać szkoły nowego typu. Są to szkoły uzupełniające między innymi licea uzupełniające i technika uzupełniające. Dyrektorzy szkół tj. ZS w Lubrańcu i ZS w Brześciu złożyli prośbę o utworzenie tego typu szkoły, czyli Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego. Na dzień dzisiejszy obowiązuje uchwała z 2003 roku o Planie sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych. Wydział proponuje, aby włączyć w punkcie 1 załącznika dotychczasowej uchwały dotyczących Liceów Ogólnokształcących punkt  6  „Uzupełniające Liceum Ogólnokształcące siedziba Stary Brześć, Zespół Szkół i Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Jadwigi Dziubińskiej”

i punkt 7 w brzmieniu: „Uzupełniające Liceum Ogólnokształcące, siedziba Lubraniec, ul. Brzeska 51, Zespół Szkół. Podjęcie takiej uchwały nie niesie za sobą  żadnych skutków finansowych. Zaproponowane zmiany pozytywnie zaopiniowanie zostały przez Kuratora oświaty. Podjęcie takiej uchwały nie wiąże się bezpośrednio z tym, że już dana szkoła jest otwierana, ale należy przewidywać podjęcie uchwał w tej sprawie. Włączenie tych szkół do planu sieci daje możliwość  otwierania nowych szkół w tym, czy w następnym roku.

Przewodniczący Komisji dodał, że otworzenie tego typu szkół daje możliwości poszerzenia oferty danej szkoły i jest to cenna inicjatywa. Taka oferta powodująca pozostanie ucznia na swoim terenie jest jak najbardziej korzystna i zasadna.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że również uważa, że jest to bardzo dobra propozycja z uwagi na to, że im większa liczba uczniów, tym większa subwencja oświatowa, a tym samym lepsza kondycja szkoły. Dyrektorzy idą w słusznym kierunku.

Przewodniczący Komisji dodał, że jeżeli będzie większa liczba uczniów, to tym samym mniejsze koszty utrzymania danej placówki oświatowej. Skoro nie ma więcej uwag, wobec tego Przewodniczący zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr VIII/98/03 z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie przyjęcia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim został przyjęty.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr VIII/98/03 z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie przyjęcia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Rozpatrzenie informacji w sprawie realizacji wieloletnich inwestycji w dziale Oświata i wychowanie.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Wicestarostę o przedstawienie informacji.

Wicestarosta – Pani Joanna Idczak powiedziała, że w przesłanej informacji przedstawiono plan wieloletnich inwestycji na lata 2004 - 2006, która została przygotowana zgodnie z planem pracy Komisji. W informacji zawarte są dwa największe zadania inwestycyjne w sensie przygotowawczym i w sensie planów finansowych. Pierwsze zadanie to budowa hali sportowej przy ZS w Kowalu przewidziana w wieloletnim planie inwestycyjnym na lata 2004 – 2006 i w kolejnych punktach przedstawione zostały podjęte działania i plany związane z realizacją tej inwestycji. Zarząd Powiatu podjął rozmowy w tej sprawie z przedstawicielami jednostek gminnych samorządowych, tj. z wójtem Gminy i burmistrzem Miasta rozmowy dotyczące możliwości przystąpienia tych dwóch jednostek do współudziału realizacji tej inwestycji już na etapie projektu i uzgadniania lokalizacji tejże hali sportowej. Zarząd Powiatu otrzymał odpowiedź od Pana burmistrza z propozycjami współudziału w finansowaniu projektu technicznego, z propozycją lokalizacji hali sportowej przy ulicy Piwnej, w miejscu, gdzie mieści się Liceum Ogólnokształcące i zespół gminnych jednostek oświatowych. Została złożona propozycja wniosku o skorzystanie z funduszy strukturalnych w ramach programu rozwoju infrastruktury lokalnej. Taki wniosek został przygotowany, ale wymaga on uzupełnień i w momencie, kiedy doszło by do porozumienia ten wniosek musiałby ulec zmianie.

Natomiast inwestycja w Lubrańcu tj. budowa segmentu sportowego przy Zespole Szkół w Lubrańcu – Marysinie. Jest to inwestycja zaplanowana na lata 2006 – 2007. Zakres tej inwestycji jest przedmiotem rozważań przede wszystkim Wydziału Edukacji, gdzie inspektor odpowiedzialny za część sportu i turystyki. Przygotowywane są materiały do ewentualnego wniosku o uzyskanie dopłaty z tzw. Totalizatora sportowego. Ta inwestycja jest na etapie możliwości współfinansowania jej przez inne pozabudżetowe środki.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w wieloletnim planie inwestycyjnym jest umieszczony wniosek o budowę hali. 

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy nie jest złożony taki wniosek. Planuje się  skorzystanie z funduszy strukturalnych. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy jest jakaś formalna przeszkoda, aby taki wniosek złożyć w dwóch miejscach?

Radna Mierzwicka zapytała, czy w ogóle wniosek ze Starostwa został złożony do Urzędu Marszałkowskiego o włączenie do wieloletniego planu inwestycyjnego tego aktualnego, ponieważ jeżeli nie uzyska się środków z funduszy strukturalnych to trzeba próbować z Totalizatora Sportowego. Dobrze by było, gdyby Kowal się „załapał” na fundusze strukturalne, ponieważ dofinansowanie wynosi 75 %, natomiast z Totalizatora 50%. Jednak mimo wszystko powinien wniosek być złożony do Urzędu Marszałkowskiego.

Przewodniczący Komisji dodał, że rzeczywiście alternatywnie taki wniosek powinien być złożony. Tym bardziej, że Powiat również zabezpieczył środki na opracowanie dokumentacji w kwocie ok. 20.000 zł. natomiast  jak wygląda lokalizacja, ponieważ burmistrz zaproponował ulicę Piwną, ale na jakiej zasadzie, czy będzie to akt darowizny na rzecz Powiatu, czy jakaś współwłasność. Jest to bardzo ważne.

Radna Mierzwicka dodał, że taka propozycja lokalizacji była celowa przy Liceum.

Pani Wicestarosta powiedziała, że w kwestii ustalenia współwłasności została przedstawiona konkretna propozycja, o ustalenie współwłasności. Jest to na etapie propozycji.

Przewodniczący Komisji zapytał, skoro została przedstawiona propozycja, wobec tego jak by miała wyglądać współpraca, czy na współwłasności tej sali, czy też możliwości korzystania, czy będzie to obiekt powiatowy, czy tez trzech podmiotów? 

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny odpowiedział, że jest pismo Pana burmistrza Miasta Kowal informujące o tym, że samorząd Kowala jest pozytywnie ustosunkowany co do współudziału i partycypacji w inwestycji pod nazwą budowa hali sportowej w Kowalu. Z takim samym pytaniem zwrócono się do wójta Gminy Kowal, ale do chwili obecnej żadnej odpowiedzi nie otrzymano. Jednocześnie w piśmie burmistrza Gołembiewskiego jest sugestia dotycząca potrzeby określenia ram współpracy na etapie prowadzenia inwestycji, ale jednocześnie potrzeby określenia na jakiej zasadzie z tej hali będą korzystać poszczególne podmioty. W związku z tym, że sprawa ta rodzi wiele wątpliwości, które trzeba rozstrzygnąć Pan Starosta zaproponował, aby po okresie świątecznym odpowiedzieć na pismo Pana Burmistrza i zorganizować robocze spotkanie w Kowalu, w którym uczestniczyli by przedstawiciele naszego samorządu, przedstawiciele Miasta Kowal, przedstawiciele radnych, dyrektorzy szkół powiatowych tj. LO i ZS w Kowalu. W trakcie spotkania można by nakreślić i dopowiedzieć wątpliwe kwestie i zdecydować o układzie porozumienia, które miało by być podpisane. To porozumienie wiązałoby samorządy kwestią przebiegu prac nad przygotowaniem inwestycji oraz same prace związane z jej  realizacją  i później warunki korzystania z pobudowanej hali sportowej. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy jeżeli mowa  o radnych, czy pan Starosta miał na uwadze całą Radę Powiatu, bo to byłoby chyba niezasadne.

Pan Starosta odpowiedział, że w tym spotkaniu powinny wziąć udział osoby kompetentne:   Pani Wicestarosta, Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, osoby od spraw inwestycji ze Starostwa Powiatowego, Burmistrz Miasta Kowal Pan Eugeniusz Gołembiewski, Przewodniczący Rady Miasta Kowal Pan Andrzej Lewandowski, Wójt Gminy Kowal Pan Marek Szubski, Przewodniczący Rady Gminy Kowal Pan Edward Dominikowski, radni  Rady Powiatu  - z okręgu kowalskiego i  Skarbnik Powiatu.

Radny Mańkowski powiedział, że lokalizacja przy ulicy Piwnej, jak zaproponował Pan burmistrz. Radnemu wydaje się, nie było by korzystne z tego względu, że nie wiadomo jak będzie się układała sprawa związana z naborem w najbliższych latach, bo są duże wątpliwości. Chyba lepsza byłaby lokalizacja proponowana dużo wcześniej, ale nie przy ulicy Piwnej, ponieważ żeby sytuacja nie przybrała takiego obrotu sprawy, jak było z budową Zespołu Szkół obecnego, że Zespół był budowany na potrzeby zarówno szkoły podstawowej jak i Liceum i stało się w pewnym momencie faktem, że cały obiekt jest własnością Miasta Kowal. Dlatego te wątpliwości należy rozważyć przed przystąpieniem do rozmów, ponieważ ta odległość jest znaczna jeśli chodzi o ulicę Piwną od największej ze szkół, tj. Zespołu szkół, gdzie dyrektorem jest pan Rudziński.

Pan Starosta powiedział, żeby Pan Radny wskazał, gdzie te działki się znajdują, jaki jest czas dojścia uczniów Zespołu Szkół do ewentualnej lokalizacji, jakie są dobre strony i jakie są złe strony tej propozycji, ponieważ Pan Radny dostrzega tylko minusy i ujemne strony proponowanej przez Pana Burmistrza m. Kowal lokalizacji. Zastanawiano się nad tym problemem wcześniej i nie ma możliwości pobudowania hali sportowej w bezpośrednim sąsiedztwie Zespołu Szkół, a więc takiego rozwiązania, jakiego wszyscy oczekują. Dlatego istnieje potrzeba kompromisu w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji powiedział, że najważniejszym problemem  i najbardziej istotnym  jest to, na jakiej zasadzie ten obiekt będzie później funkcjonował. W związku z niżem demograficznym, z różnym układem sytuacji szkół ponadgimnazjalnych, gimnazjalnych i podstawowych., w kontekście bez względu na organ prowadzący. Istnieje bowiem możliwość przeniesienia Zespołu Szkół do obiektów przy ulicy Piwnej a tam przejścia szkoły Podstawowej, chociaż radnemu jako dyrektorowi tej placówki nie bardzo ta koncepcja odpowiada. Druga sytuacja jest taka, że dlatego się ten obiekt buduje, że istnieją dwie szkoły ponadgimnazjalne. Druga szkoła mieści się na działce kowalskiej i istotne jest przekazanie tej działki. Jeżeli ta działka będzie przekazana na własność Powiatu, to hala sportowa na niej wybudowana będzie własnością Powiatu, a tym samym to Liceum będzie posiadało  swoją halę sportową. Radny nie chciał by z kolei, aby doszło do takiej sytuacji, że ze względu na lokalizację, a właściwie nie zawarcie porozumienia w tej sprawie wszystko rozeszło się na niczym. Na dzień dzisiejszy propozycja poprzednia z tamtej kadencji o przekazaniu działki przy dworcu jest nieaktualna. Miasto Kowal już takiej propozycji nie ma ,  bo są inne plany, inne pomysły. Dlatego Radny obawia się, aby ta propozycja z ulica Piwna się nie rozmyła z tego względu, że ktoś tego nie chce. Z tych powodów ta druga część spotkania będzie bardzo ważna.

Radny Mańkowski powiedział, że należało by rozpatrzyć możliwość pobudowania hali sportowej tam, gdzie mieści się Kształcenie Zawodowe przy ulicy Marii Konopnickiej . Radny uważa, że to byłaby dobra lokalizacja, jest tam dość duży plac i można by rozważyć ewentualne połączenie ZS i LO, czego nie można wykluczyć. To są oczywiście tylko sugestie.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że przy tym stole każdy może mieć sugestie, ale należy dać możliwość i prawo rozmowy uprawnionym osobom. To gdybanie na razie na nic się nie zda. Po rozmowach Zarząd poinformują Komisję i wtedy można będzie dyskutować, a dzisiaj jest wiele niejasności i rozmowy tutaj prowadzone to tylko takie gdybanie.

Przewodniczący Komisji podziękował Pani Radnej Mierzwickiej i dodał, że też miał zamiar zakończyć tę dyskusję, ponieważ punkt obrad dotyczy przyjęcia informacji na temat zaplanowanych inwestycji. Następnie Przewodniczący zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem informacji w sprawie realizacji wieloletnich inwestycji w dziale Oświata i wychowanie i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja w sprawie realizacji wieloletnich inwestycji w dziale Oświata i wychowanie została przyjęta.

Informacja w sprawie realizacji wieloletnich inwestycji w dziale Oświata i wychowanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

7. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu kreowania nowych miejsc pracy w Powiecie Włocławskim przez zrównoważony rozwój turystyki”

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Wicestarostę o przedstawienie informacji na ten temat.

Wicestarosta Pani Joanna Idczak powiedziała, że dokument ten składa się z czterech części. Jest to materiał, który został opracowany dla Powiatu Włocławskiego, pochodzący z Instytutu Turystyki w Toruniu w osobach Pana Doktora  Jana Owsiaka i Pana Doktora Janusza Sewerniaka. Konsultacje prowadził Pan Profesor Leon Andrzejewski. Projekt ten na dzień dzisiejszy jest zakończony. Jest propozycją dla Powiatu, która zawiera nie tylko diagnozę stanu obecnego, ale również propozycje kierunków rozwoju turystyki na terenie Powiatu Włocławskiego. Propozycja ta została stworzona przede wszystkim dla gmin, jest to przede wszystkim program, który ma układ gminny. Zawarte są takie zasady, aby poszczególne gminy i rozwój turystyki był zgodny z walorami i warunkami jakie stwarzają te gminy, a także żeby baza turystyczna na terenie poszczególnych gmin była kompatybilna  a nie konkurencyjna wobec siebie, tzn., aby obiekty  turystyczne powstające na terenie gmin nie konkurowały bezpośrednio z innymi obiektami. Ten projekt był sfinansowany ze środków Banku Światowego, w ramach programu  aktywizacji obszarów wiejskich, które przeznaczył Wojewódzki Urząd Pracy. Projekt został skopiowany, wersja oryginalna zawiera szereg map kolorowych. Każda gmina otrzymała wersję Powiatową i wersję dla danej gminy. Jest to bardzo cenna rzecz, która nadaje kierunki od strony teoretycznej. Sama realizacja założonych w tym projekcie inwestycji należy do jednostek samorządu terytorialnego jak i Powiatu, chociaż jest to kwestia dalekiej przyszłości, aczkolwiek z tego planu, który został przyjęty dotyczącego rozwoju lokalnego już szereg inwestycji zaproponowanych zostało przez wójtów i burmistrzów włączone. Odbyło się już kilka spotkań z przedstawicielami urzędów miast i gmin, omawiano wspólnie możliwości rozwoju. W pracach uczestniczył również Inspektor Wydziału.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że materiał jest bardzo obszerny, szalenie cenny dla wszystkich gmin, bo nie wszystko trzeba zrealizować, ale furtka została otwarta. Jest to bardzo ważne. Jest to ogólna koncepcja ,ale mówiąca o tym w jakim kierunku należy iść, a także oparta na wzajemnej współpracy, uzupełnianiu się wzajemnym.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są pytania w tym temacie? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu kreowania nowych miejsc pracy w Powiecie Włocławskim przez zrównoważony rozwój turystyki” został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu kreowania nowych miejsc pracy w Powiecie Włocławskim przez zrównoważony rozwój turystyki” stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

8. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały zmieniającej załącznik nr 2 do uchwały nr XX/153/2000 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 6 lipca 2000 roku w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiar zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczyciela, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin pracy pedagoga i psychologa  zatrudnionego w domu dziecka i pogotowiu opiekuńczym.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik o wprowadzenie do tematu.

Naczelnik Wydziału powiedziała, że zaproponowana zmiana dotyczy tej części uchwały Rady Powiatu, gdzie jest mowa o ilości godzin dydaktycznych przeznaczonych dla nauczycieli, którzy piastują stanowiska kierownicze, czyli dyrektorów szkół, wicedyrektorów kierowników warsztatów szkolnych, dyrektorów Poradni Psychologiczno – Pedagogicznych oraz kierowników internatu. W tabelarycznym ujęciu pokazane jest jak było dotychczas, a w drugiej rubryce tej tabeli podane są propozycje zmiany tygodniowego wymiaru godzin. Ta zmiana nie jest duża, nie jest drastyczna, nie mniej ilość podwyższona z trzech do sześciu godzin daje oszczędności w budżecie powiatu, to jest ok. 100.000 zł, a przy tak niskiej subwencji propozycja tej zmiany jest jak najbardziej zasadna.

Pani Wicestarosta uzupełniła, że jest to propozycja zróżnicowania liczby godzin realizowanych przez dyrektorów szkół w zależności od liczby oddziałów, jakie znajdują się w szkole. To jest zasadnicza zmiana, która dotyczy  tej uchwały. Tam, gdzie tych oddziałów jest mniej propozycja jest, aby ta liczba godzin uległa wzrostowi. Podjęcie tej uchwały jest zasadne ze względów finansowych, a poza tym tam, gdzie tych oddziałów jest mniej dyrektorzy składają do zarządu wnioski o przydzielenie większej liczby nadgodzin, chcą realizować dodatkowe godziny, w związku z tym ta uchwała będzie to umożliwiała, ponieważ zwiększenie pensum daje możliwość zwiększenia liczby nadgodzin, czyli w tych przypadkach, gdzie taka potrzeba występuje będzie zaspokojona. 

Pani Naczelnik dodała, że tak, jak w przypadku poprzedniej uchwały wystąpiono do Kuratora Oświaty, gdzie uzyskano  pozytywną opinię, która została załączona do projektu uchwały.

Radny Mańkowski powiedział, że dziwi go to, że zostało zwiększone pensum, ponieważ z praktyki wie, że tam gdzie nie ma zastępcy dyrektora brakuje czasu na to, żeby załatwić wszelkie sprawy związane z administracją. W związku z tym, czy nie należałoby przyjąć takiego kryterium liczby oddziałów, ponieważ wcale to nie znaczy, że skoro mniej oddziałów, to jest mniej pracy, te same zadania praktycznie spoczywają na dyrektorach. Poza tym tam, gdzie jest zastępca dyrektora to dyrektor jest wyłączony ze spraw organizacyjnych szkoły, natomiast pozostawia sobie sprawy tylko administracyjno – gospodarcze i ma o wiele uproszczone działanie. Natomiast tam, gdzie jest jeden dyrektor to nie wyrabia się w czasie, bo nie jest w stanie pogodzić tych spraw w takim czasie.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że też nie podoba się jej ta propozycja, ponieważ jeśli w szkole jest tylko dyrektor i miał dotychczas 3 godziny, a teraz mu się podwójnie powiększa, czyli 6 godzin. Radna była w wielu placówkach i z obserwacji wynika, że jeżeli jest dobry gospodarz to ile czasu mu pozostaje na ta naukę, a jeżeli do tego jeszcze nie ma zastępcy, to tym bardziej jest ciężko. Oprócz tego obserwuje się ile taki dyrektor przebywa w Starostwie, więc powstaje pytanie, kiedy ten dyrektor ma uczyć ?

Pani Wicestarosta powiedziała, że wiele aspektów było brane pod uwagę i wybór jest bardzo trudny, bo zawsze kiedy dokonuje się wyboru dotyczącego finansów, dotyczącego szkół, to zawsze jest  to wybór pomiędzy jakością a ograniczonymi finansami. Niestety tak to jest, że z taką jakością , z takimi standardami nie zawsze w parze idą finanse. W tym roku był przykład ogromnego zmniejszenia subwencji oświatowej, chociaż nie można mówić, że jedyną przyczyną są finanse, żeby takich zmian dokonać, ale jest to jedna z przyczyn. Należy zauważyć, że większość naszych szkół mieści się w tym drugim punkcie, czyli o liczbie oddziałów od 11 do 20, czyli dyrektorzy większości szkół  będą realizowali o jedną godzinę więcej niż dotychczas, a rozmiar oszczędności , jakie uzyska się w ten sposób jest znaczący. Poza tym istnieje taka możliwość w momencie znaczącego obciążenia, czyli kiedy w szkole występują jakieś remonty, czy inwestycje lub okres jakiejś szczególnie wzmożonej pracy istnieje możliwość zwolnienia z tego obowiązku. W punkcie pierwszym będzie to zwiększenie dotyczyło trzech szkół, tj. ZS w Lubrańcu Marysinie, LO w Kowalu, ZS w Chodczu, gdzie liczba oddziałów w roku 2003 wynosiła w Chodczu 7 oddziałów, w Kowalu 7 oddziałów i w Marysinie 10 oddziałów. Planowany jest wzrost liczby oddziałów w Chodczu o 2 oddziały, w LO w Kowalu jest planowane zmniejszenie liczby oddziałów o 1 oddział, czyli będzie 6 oddziałów, gdzie dyrektor nie realizuje zadań związanych z utrzymaniem, z remontem, czyli tych wszystkich zadań, które realizują dyrektorzy innych szkół, ponieważ jest budynek wynajmowany, czyli te zadania nie obciążają dyrektora. Z jednej strony budzi to wątpliwości, ale z drugiej powoduje duże oszczędności. Ponadto z obserwacji wynika, że zwiększenie godzin w  tych trzech jednostek nie będzie stanowiło zbyt dużego obciążenia tych jednostek. Poza tym były indywidualne prośby o zwiększenie nadgodzin.

Przewodniczący Komisji podsumował, że kłócą się w nim dwie racje, ponieważ jako dyrektor placówki wie, że administrowanie obiektu jest bardzo pracochłonne, uciążliwe, wymagające dużo czasu. Z drugiej strony dotychczas Pan przewodniczący miał trzy godziny, obecnie ma sześć godzin. Jednocześnie nie zmierza się do tego, żeby zostało to odebrane w ten sposób, że to samo próbuje się robić w placówkach powiatowych. Nie do tego się zmierza, ale trzeba jednak patrzeć na indywidualne przypadki.

Radna Mierzwicka dodała, że jeżeli tak rzeczywiście jest, że dyrektor miast trzy godziny, a teraz będzie miał cztery, to nie jest zbyt duże obciążenie. Radna wie, że jeżeli to jest dobry gospodarz, który dogląda obiekt, to on jest i wieczorem i po południu. Radna do tej pory nie zagłębiała się w to, ile dany dyrektor ma nadgodzin, ale skoro dyrektorzy sami się domagali., dlatego taki był cel poprzedniej wypowiedzi radnej.

Przewodniczący Rady- Pan Ireneusz Cichocki powiedział, że rzeczywiście Pan Przewodniczący Komisji administruje tak dużej szkole i starcza mu czasu na wszystkie obowiązki.

Przewodniczący Komisji powiedział, że ta propozycja nie jest żadnym novum, ponieważ dużo wcześniej były ustawy proponowane przez Ministerstwo Edukacji. Jeżeli jest 14 oddziałów, wówczas jest wicedyrektor.

Pani Naczelnik dodała, że jeżeli chodzi o godziny ponadwymiarowe, to te sprawy reguluje Karta Nauczyciela, art. 35, który mówi, że w szczególnych przypadkach podyktowanych wyłącznie koniecznością realizacji programu nauczania lub zapewnienia opieki w placówkach opiekuńczo – wychowawczych, nauczyciel może być zobowiązany do odpłatnej pracy w godzinach ponad wymiarowych zgodnie z posiadaną specjalnością, których liczba nie może przekroczyć jednej czwartej tygodniowego wymiaru godzin dydaktycznych. Ale to nie może być obligatoryjne, jak niektórzy dyrektorzy uważają. Takich szczególnych wypadków nie będzie wiele.

Przewodniczący Komisji powiedział, że jest to jasna sprawa, w przypadku dyrektora, który nie wyrabia się  w ramach pensum, bo jest zbyt duże, to nie ma prawa do nadgodzin. To nie podlega żadnej dyskusji.

Radny Jerzy Pawłowski dodał, że jest ta bardzo zasadne w przypadku np. dyrektora  Poradni z 5 na 10 godzin, ponieważ jest tam jeszcze księgowa i referentka lub specjalistka, która załatwia sprawy administracyjne, to przy 5 godzinach chyba się nudził i załatwiał inne sprawy. Podobnie dyrektorzy, przecież sami nie załatwiają spraw administracyjnych. Należy tylko spojrzeć, ile osób jest zatrudnionych w sekretariatach, więc w praktyce po paczkę papieru idą dwie osoby, żeby się nie przemęczyć. Także z tym administrowaniem nie należy przesadzać.

Przewodniczący Komisji dodał, że to wszystko zależy od indywidualnych jednostek. Najlepszy dowód miał Zespół Doraźny, który dostrzegł różne sytuacje i różne sprawy.

Radny Pawłowski powiedział, że był wieczorem w Kowalu i dyrektor był w szkole, organizował, czuwał. W Lubrańcu też wygląda inaczej. Dlatego należy podchodzić do tego tematu indywidualnie.

Przewodniczący Komisji powiedział, że skoro nie ma więcej pytań, to zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały zmieniającej załącznik nr 2 do uchwały nr XX/153/2000 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 6 lipca 2000 roku w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiar zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczyciela, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin pracy pedagoga i psychologa  zatrudnionego w domu dziecka i pogotowiu opiekuńczym został przyjęty.

Projekt uchwały zmieniającej załącznik nr 2 do uchwały nr XX/153/2000 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 6 lipca 2000 roku w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiar zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczyciela, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin pracy pedagoga i psychologa  zatrudnionego w domu dziecka i pogotowiu opiekuńczym stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

9. Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2003

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu.

Przewodniczący Rady poprosił, ponieważ radni otrzymali stosowne materiały, mieli możliwość dokładnego zapoznania, Pani Skarbnik świetnie ten materiał referuje, z tym, że to są cyfry i za chwilę się ich nie pamięta. W związku z czym można zastosować taką formułę, ponieważ jest to bardzo ważny temat, aby zadawać pytania w formie dyskusji.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że radni otrzymali uchwałę nr 184 Zarządu Powiatu z dnia 31 marca 2004 w sprawie wykonania budżetu Powiatu za 2003 rok wraz załącznikami. Są to zestawienia tabularyczne z wykonania dochodów, wydatków, funduszy celowych, środków specjalnych i gospodarstwa pomocniczego. Zawarta również jest informacja opisowa. 

Przyjęty plan dochodów z 12 marca 2003 zamykał się kwotą 28.831.290 zł. Po dokonaniu wszystkich zmian, ponieważ były i zmniejszenia i zwiększenia plan dochodów na koniec 2003 roku zamknął się kwotą 29.920.646 zł, czyli ta różnica pomiędzy planem z marca a planem na koniec roku wynosi 1.089.356 zł. Wykonanie tych dochodów było nieco wyższe o 1.076.630 zł. Gdyby do tego doliczyć środki z programu SAPARD, które wpłynęły w dniu 6 stycznia 2004 roku i spłacono nimi kredyt, to ta różnica byłaby jeszcze wyższa o kwotę 1.658.175 zł.

Budżet Powiatu powiększał się, ponieważ zdobywano dodatkowe środki nie tylko ze SAPARDU, ale były również środki na inwestycje, z subwencji drogowej pozyskano 80.000 zł, z części oświatowej subwencji pozyskano dodatkowo 120.007 zł., z Funduszu Ochrony Środowiska 70.000 zł. Środki z funduszu PHARE na utworzenie stanowiska w ochronie środowiska 22.142 zł oraz środki z Banku Światowego 75.120 zł. Były liczne zwiększenia na wnioski Zarządu Powiatu, Starosty od Wojewody z tytułu dotacji. Dużo środków otrzymano w zakresie opieki społecznej, mianowicie placówek opiekuńczo – wychowawczych, domów pomocy  społecznej, rodzin zastępczych, a także na pomoc materialną dla uczniów. 

Natomiast wydatki w uchwale budżetowej  z dnia 12 marca 2003 roku były zaplanowane na kwotę 29.246.767 zł, czyli wydatki budżetowe były wyższe od dochodów o kwotę 447.463 zł. Wtedy już był w budżecie deficyt budżetowy w kwocie 463.000 zł., co planowano pokryć nadwyżką budżetową z lat ubiegłych. Wszyscy znają sprawę zaciągnięcia kredytu i tam ten zaplanowany deficyt wzrósł do kwoty 1.029.008 zł. Miał być on pokryty nadwyżką budżetową w kwocie 447.463 zł i kredytem bankowym w kwocie 581.545 zł. Wykonanie dochodów po zamknięciu ksiąg rachunkowych i rozliczeniem się  przez jednostki z dochodów z budżetem powiatu, a także Ministerstwa Finansów z udziału Powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych okazało się, że ten deficyt planowany w kwocie 1.029.008 zł wykonany był faktycznie  niższy i wynosił  915.421 zł., czyli w budżecie powiatu powstały tzw. wolne środki w kwocie 113.587 zł. a ten faktycznie wykonany deficyt został pokryty kredytem w kwocie 581.545 zł i nadwyżką z lat ubiegłych, czyli 333.876 zł, czyli te wolne środki, które pozostały w kwocie 113.587 to jest część nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych i te środki są do zagospodarowania w budżecie powiatu na 2004 rok. Można dodać, że w ramach ponoszonych wydatków ogółem  w budżecie powiatu na 2003 rok zostały uregulowane zobowiązania za 2002 rok na kwotę 200.491 zł, ale były to zobowiązania nie z tytułu dodatkowego wynagrodzenia rocznego i pochodnych, które z roku na rok są i one się zwiększają w zależności od tego jak wzrasta fundusz płac, ale były z tytułu wydatków rzeczowych i nie zapłaconych rachunków za inwestycje, dotyczące oświaty.

Jeśli chodzi o Oświatę i wychowanie, to w 2003 roku w materiałach jest bardzo szczegółowo opisane, ale pokrótce pani Skarbnik przedstawiła:

W dziale 801 były planowane wydatki na kwotę 7.899.292 zł,   wykonane wydatki  7.843.276 zł.

W dziale 854 były planowane wydatki na kwotę 1.405.448 zł, wykonano 1.403.981 zł.

Łącznie budżet oświaty na 2003 rok, tj. wydatki planowano na kwotę 9.304.740 zł, wykonane 9.247.257 zł. Subwencja oświatowa łącznie ze zwiększeniem wynosiła 8.818.981 zł., czyli jak widać wydatki w oświacie były większe niż zostały zaplanowane o środki, które otrzymano od wojewody, od marszałka z wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na remont kotłowni w ciągu roku. Stanowiło to  łącznie kwotę 267.948 zł i ze środków pochodzących z dochodów własnych powiatu zaangażowano dla oświaty  środki w kwocie 160.328 zł. Budżet oświaty za 2003 rok był wyższy od otrzymanej subwencji.

Ogółem wykonanie wydatków wynosiło 9.247.257 zł. Zobowiązania za 2002 rok wynosiły 156.505 zł.

Zespół Szkół w Kowalu 

-wykonał kotłownię i dokończył inwestycje w budynku warsztatowo garażowym – założono wentylację. Wydano na to 106.355 zł. 

· wykonanie stropu -  132.462 zł

Izbica Kujawska 

- malowanie i wymiana okien - 22.399 zł

· remont kotłowni 94.755 zł

ZS Lubraniec

- remont i konserwację dachu, podłogi i strychu – 10.631 zł

-usunięcie awarii, remont dachu na oficynie, internat 14.400 zł

Jeżeli odejmie się te wydatki, to pozostanie 8.709.758 zł. Z tych środków przekazano dla LO w Choceniu dotację w kwocie 222.273 zł, czyli zostało na wydatki związane z płacami, z ogrzewaniem szkoły, z zapłatą za energię, zakupami 8.487.485  zł, z tego na płace i pochodne wydatkowano 6.730.348 zł, czyli 79,29% tych środków, które miały jednostki, czyli jak duży procent wydatków stanowią płace i pochodne.

Miejsc w internatach jest ogółem 135, z tego 60 miejsc przy ZS w Brześciu Kujawskim, średnio wykorzystanie było 17.67 ucznia . Koszt roczny utrzymania ucznia w internacie wynosi 7.013, 41 zł

ZS Lubraniec ma 45 miejsc, średnio w internacie przebywało 24 uczniów. Poniesione wydatki 225.047 zł, czyli koszt utrzymania jednego ucznia wynosi 9.376,95 zł

Izbica Kujawska ma 30 miejsc - przeznaczona kwota 131.931 zł. Średnio w internacie przebywało 20 uczniów, czyli koszt utrzymania jednego ucznia 6.596,55 zł.

Subwencji oświatowej na jednego wychowanka otrzymuje się 3.605,66 zł, czyli można zaobserwować, ile powiat dokłada do jednego wychowanka. 

Ogółem otrzymano subwencję 248.791 zł, natomiast poniesiono wydatki w kwocie 480.905 zł, czyli tyle kosztują powiat internaty.

Przewodniczący Komisji powiedział, że jest taka sugestia, aby  przy kolejnym sprawozdaniu takie analizy przedstawiać na początku,  zamiast wprowadzenia, ponieważ to są szalenie ważne spostrzeżenia. Tym bardziej, że dotyczą one internatów.

Pani Skarbnik kontynuowała, że na jednego ucznia fizycznego Powiat otrzymał subwencji oświatowej 3.246 zł, a tak się kształtował średni koszt:

ZS Brześć Kuj. 4.428,18 zł, z internatem 4811,47 zł

ZS Lubraniec 2.729,77 zł, z internatem 3.346,90 zł

LO Kowal  3.850,96 zł

ZS Chodecz 3.601,33 zł

ZS Kowal 2.874,29 zł

ZS Lubraniec Marysin  3.295 zł

ZS Izbica Kujawska 2.677,42  zł z internatem 3.046,63 zł, tutaj jest obraz niepełny, ponieważ Powiat w innym rozdziale opłaca wydatki za  praktyki uczniowskie.

Dlatego w 2004 roku w zaplanowanym  budżecie próbowano wyrównywać szansę tych szkół.

Przewodniczący Komisji powiedział, że przedstawione liczby prowokują do radykalnych pomysłów, tzn. w pewien sposób uświadamiają trudność wykonania tego, co Przewodniczący proponuje, związaną z kosztem utrzymania jednego ucznia. Zmierzać bowiem należy do tego, aby wypracować taką formułę umożliwiającą szefom tych jednostek otrzymywanie takiej subwencji, jaka przysługuje i gospodarzyć tak, aby starczyło. Jest to bardzo trudne, ale taka sytuacja pokazała by dyrektorów, którzy dobrze sobie radzą.

Radna Mierzwicka zapytał, tylko co zrobić z majątkiem w Brześciu, gdzie jest dużo budynków?

Przewodniczący Komisji dodał, że specyfika nie jest w subwencji, lecz w środowisku. Waga jest dokładnie wyważona. Co ma zrobić organ prowadzący posiadający jedną jednostkę, znaczyło by, że ma tylko dopłacać, bo ma jedną jednostkę, bo nie potrafi sobie poradzić. W Kowalu Miasto nie dopłaca do szkoły, w której dyrektorem jest Przewodniczący Komisji nawet przysłowiowej złotówki,  subwencji oświatowej musi wystarczyć na wszystko.

Pani Skarbnik przyznała Panu Przewodniczącemu, że ma trochę racji, ponieważ trzeba mobilizować do tego stopniowo, bowiem nie można wszystkich szkół mierzyć jedną miarą, bo niektóre szkoły zostały by położone. W szkole, która ma więcej uczniów łatwiej się rządzi pieniędzmi, ponieważ koszty chociażby administracyjne rozkładają się na większą ilość uczniów, na które otrzymuje środki. Natomiast szkoły mniejsze, mające mniej uczniów ponosi większe koszty utrzymania.

Przewodniczący Komisji dodał, że trzeba dążyć do zwiększenia oferty w tej jednostce, gdzie jest mniej uczniów, aby dociążyć i zmniejszyć koszty. Dlatego zwiększenie oferty edukacyjnej jest tak bardzo ważne, żeby przyciągnąć tego ucznia. Szukać takich rozwiązań, aby ten problem rozwiązać. 

Radny Mańkowski powiedział, że zgadza się z tym, co powiedziała pani Skarbnik, ponieważ specyfika niektórych szkół jest taka, że gdyby otrzymały subwencję taką, jaka wypada to na dzień dzisiejszy,  co najmniej trzy szkoły należałoby zamknąć. Są szkoły , szczególnie Brześć Kujawski, który  został obarczony wielkim majątkiem, dużo budynków do ogrzania, duża kotłownia, duży internat, dlatego to też trzeba wziąć pod uwagę. Wnioski należy wyciągać, Zespoły, które pracują nad problemem oświaty na pewno takie wnioski przedstawią.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze uwagi do przedstawionego wykonania budżetu za 2003 rok? Więcej uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem wykonania budżetu powiatu za 2003 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wykonanie budżetu powiatu za 2003 rok zostało przyjęte.

Informacja z wykonania budżetu powiatu za 2003 rok stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

10. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych są uwagi ?

Pani Skarbnik poinformowała, że Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej wyraził pozytywną opinię na temat przedłożonego przez Zarząd Powiatu sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2003 rok. W dniu dzisiejszym taką opinię otrzymano.

11. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Pan Piotr Zbonikowski o godzinie 1615 dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Edukacji,

      Kultury, Sportu i Turystyki 

       oraz ds. Unii Europejskiej

            Piotr Zbonikowski

Ze Starostwa Powiatowego 

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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