Protokół nr 12/03

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 

odbytego w dniu 22 grudnia 2003 roku

1.   Otwarcie obrad 
W dniu 22 grudnia 2003 roku o godzinie 900 Przewodniczący Komisji Pan Grzegorz Biernacki dokonał  otwarcia obrad  Komisji, powitał  członków obecnych na posiedzeniu, jak również zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pani Joanny Idczak, Skarbnika Powiatu Panią Barbarę Kubiak oraz p.o. Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Pana Wojciecha Dzika. 

2.  Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 3 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad i poprosił o wprowadzenie dodatkowego punktu pt. Zapoznanie z pismem skierowanym do Starostwa Powiatowego dotyczącym konsultacji w ramach procesu restrukturyzacji Krajowej Spółki Cukrowej S.A.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad. Innych propozycji nie było, w związku z tym, zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Przyjęcie protokołu nr 11/03 z dnia 16 grudnia 2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z posiedzenia komisji, które odbyło się w dniu 16 grudnia 2003 roku  został sporządzony protokół nr 9/03, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 11/03 z dnia  16 grudnia 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Protokół został przyjęty przez aklamację.

Na obrady przybyli radni: Pan Ireneusz Cichocki i Pan Romuald Czerwiński, w związku z tym w obradach uczestniczy 5 radnych.

Zapoznanie z informacją Starosty w sprawie raportów przygotowanych przez: Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, Wydział Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Wydział Komunikacji, Wydział Organizacji, Nadzoru i Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami.

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Starostę o zabranie głosu w sprawie informacji.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział że materiał, który trafił jest bardzo obszerny jednocześnie bardzo cenny. Historia tych raportów jest krótka i prosta. Po raz pierwszy poproszono Naczelników o sporządzenie raportów pod kątem prac związanych z konstruowaniem projektu budżetu a także podsumowania kilku lat pracy funkcjonowania Powiatu i podzielenia się pewnymi refleksjami i spostrzeżeniami. W jednym przypadku zostało zlecone to zadanie na zewnątrz jeżeli chodzi o sprzęt komputerowy i w jednym przypadku – gospodarkę nieruchomościami, majątek, mienie materiał jest uzupełniony o dodatkową informację. Te raporty mają za zadanie pomóc w podejmowaniu właściwych decyzji, mają służyć wszystkim. Dotyczy między innymi sferę edukacji, zasobu geodezyjnego i kartograficznego, prowadzony do tej pory w formie gospodarstwa pomocniczego. Wszystkie zapisane wnioski wypływają z merytorycznej pracy wydziałów. Nikt z Zarządu nie ingerował w pracę nad tymi raportami, bo taka właśnie była intencja. Po przyjęciu raportów przez Zarząd przekazano je Przewodniczącemu Rady, aby Pan Przewodniczący podjął decyzję w jakim trybie i zakresie mają trafić do radnych. Uważano bowiem, że raporty powinny być rozpatrywane wraz z projektem budżetu powiatu na 2004 rok, aby czytając te dwa dokumenty głębiej przeanalizować dokładnie proponowane decyzje, szczególnie decyzje dotyczące zasobu geodezyjnego i kartograficznego.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do sporządzonych raportów?

Radny Leszek Komorek powiedział, że  radni zapoznali się z raportami, wiadomo, że to będzie tyle korzystniejsze dla Powiatu, że będą oszczędności na etatach i funduszu płac, jeżeli chodzi o sprawy Wydziału Geodezji i Kartografii.

Pan Starosta dodał, że podstawowym celem jest to, aby móc zadania postawione przed powiatem realizować w pełni. Do tej pory tego  nie można było robić.

Pani Skarbnik powiedziała, że środki funduszu geodezyjnego, które powinny być przeznaczone na realizację zadań z zakresu geodezji i kartografii były wykorzystywane w dużym stopniu na płace i pochodne oraz na wydatki związane z funkcjonowaniem gospodarstwa. Znikome środki zostawały na realizację zadań postawionych staroście.

Pan Starosta dodał, że decyzja o powołaniu gospodarstwa pomocniczego zapadała w lipcu 2002 roku, to była trudna decyzja i nie była to decyzja jednomyślna. Gospodarstwo zostało powołane zarządzeniem starosty.  Pan Starosta będąc członkiem Zarządu pamięta, że na pięciu członków zarządu, czterech było obecnych i dwóch było za powołaniem gospodarstwa. Dwóch członków się wstrzymało, wśród nich był Pan Starosta. Nie mając jeszcze dostatecznej wiedzy, z wielką obawą jak Powiat będzie realizował swoje zdania w 2003 roku. Czas pokazał, ze te zadania coraz trudniej jest realizować, a przecież nie można wstrzymywać pewnych procesów.

Radny Komorek zapytał, jaki był cel powołania gospodarstwa pomocniczego, skoro niejednomyślna była decyzja ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że to była ucieczka od wydatków Starostwa, ale od wydatków nie da się uciec, ponieważ w gospodarstwie jest kilka osób zatrudnionych, a więc płace i pochodne. Z perspektywy czasu wygląda to trochę inaczej, jednego roku udało się uciec,  ale rok 2003 pokazał, że tak naprawdę środki wypracowane przez ośrodek dokumentacji geodezyjnej w większości są pochłaniane na wydatki związane z funkcjonowaniem gospodarstwa pomocniczego i nic to nie dało.

Pan Starosta dodał, że jest jeszcze jeden element, a mianowicie obsługa petenta. Dzisiaj zdarza się tak, że petent przychodząc po mapkę, czy wypis musi załatwiać sprawę zarówno w gospodarstwie jak i wydziale, co zabiera czas, co utrudnia pewne procesy dotyczące opłat, ale petenta nie można narażać na  dodatkową stratę czasu i to tez zostało wzięte pod uwagę.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze uwagi dotyczące raportów, czy pytania?

Pytań nie było.

Analiza projektu budżetu na 2004 rok. Wypracowanie opinii i ewentualnych wniosków.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o krótką informację dotyczącą projektu budżetu .

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że jest długo oczekiwana ustawa o dochodach jednostek samorządu terytorialnego z dnia 13 listopada 2003 roku. Zmieniła ona źródła dochodów. Dochody budżetu powiatu składają się z dochodów własnych, w skład których wchodzi udział z PIT, który wzrósł z 1% do 8, 42%, udział w podatku dochodowym od osób prawnych, który wynosi 1,4 %, wzrosły dochody z tytułu gospodarowania mieniem Skarbu Państwa w 20%, dochody z tytułu osiągania dochodów Skarbu Państwa, jest to 5%. Jest również zmiana, jeśli chodzi o dotacje od wojewody. Zadania finansowane częściowo jako zadania z zakresu administracji rządowej oraz częściowo jako zadania własne powiatu stają się zadaniami własnymi powiatu finansowanymi z dochodów własnych budżetu powiatu. Np. w  roku 2003 zadanie pod tytułem nadzór nad gospodarką leśną , na które była przeznaczona dotacja od wojewody w kwocie 30.300 zł na finansowanie zadań własnych, w roku 2004 zadanie to będzie w całości finansowane przez powiat. Następne zadanie, jakie przypadło realizować przez   powiat bez dotacji od wojewody , to rodziny zastępcze, na które przeznacza się kwotę 1 mln zł. Dużą kwotę stanowią powiatowe urzędy pracy ok. 2 mln zł. W roku 2003  zadanie to realizowane było częściowo jako zadanie z zakresu administracji rządowej i częściowo jako zadanie własne powiatu, ale wojewoda na jedno i drugie zadanie przekazywał dotację. W roku 2004 zadanie to będzie finansowane z dochodów własnych powiatu. Zmiany dotyczą również subwencji. Od roku 2004 zniknęła subwencja drogowa. Pojawiła się natomiast subwencja wyrównawcza i subwencja równoważąca. W budżecie zaplanowano środki pochodzące z funduszy unijnych. Z programu SAPARD jest zaplanowana kwota 700.000 zł, a z funduszy strukturalnych – 765.000 zł. Zaplanowano również środki na gospodarkę leśna w kwocie 73.368 zł – środki na wypłatę ekwiwalentów dla rolników, którzy zalesili swoje grunty. To zadanie jest finansowane od drugiego półrocza 2003 roku. Zadania z zakresu administracji rządowej, na które powiat otrzymał dotację  są zaplanowane do wysokości dotacji.. Po stronie dochodów są zaplanowane takie same wydatki.. Są to zadania z zakresu rolnictwa, gospodarki geodezyjnej i składka zdrowotna dla osób bezrobotnych oraz dla dzieci z placówek opiekuńczych. Jeśli chodzi o pozostałe dotacje, to są to dotacje na zadania z zakresu pomocy społecznej. Na zadania własne powiatu otrzymano kwotę 537.500 zł. Środki te zostaną przeznaczone na dwa zadania, których finansowanie kończy się w ramach dotacji.

Zwiększyły się wydatki na  finansowanie administracji. Ma to związek o czym wcześniej było mówione z włączeniem w struktury organizacyjne starostwa Powiatowego gospodarstwa pomocniczego. Ogólnie budżet zamyka się kwotą 34.318.983 zł, jest budżetem zrównoważonym bowiem zamyka się zarówno po stronie dochodów i wydatków tą samą kwotą. Jeśli chodzi o zadanie z zakresu Komisji Rolnictwa,  są to zadania realizowane w dziale 010 Rolnictwo i Łowiectwo, rozdział 010 05 prace geodezyjno – urządzeniowe na potrzeby rolnictwa. W tym rozdziale realizowane są zadania z zakresu administracji rządowej, zaplanowane na kwotę 65.000 zł, przewidywane wykonanie 50.000 zł, czyli wojewoda przeznaczył więcej środków. W materiałach jest bardzo dokładny opis. Gospodarka leśna – tutaj zaplanowano wydatki w kwocie 73.368 zł oraz został zaplanowany  rozdział 020 02 nadzór nad gospodarką leśną -  w kwocie 30 tys. zł, gdzie środki  pochodzą z dochodów własnych powiatu, ponieważ nie ma dotacji. W rozdziale 700 05 Gospodarka gruntami i nieruchomościami – planowane wydatki w tym rozdziale są mniejsze niż były w roku ubiegłym, środki pochodzą z dotacji od wojewody w kwocie 12.000 zł. Są to zadania z zakresu administracji rządowej, w całości pokrywane są ze środków od wojewody. W dziale 710 działalność usługowa, gdzie finansowane są trzy rozdziały przewidziane środki są mniejsze na wszystkie zadania. Rozdział 71 013 ma związek z tym, że w 2004 roku nie są planowane zadania związane z systemem IACS. W rozdziale 71 014 również zostały zaplanowane mniejsze środki ponieważ wojewoda na 2004 rok przyznał mniejszą kwotę dotacji. W Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska przychody zostały zaplanowane w kwocie 95.000 zł, które będą pochodziły z kar i grzywien w kwocie 5.000 zł, wpływy z różnych opłat w kwocie 89.000 zł oraz pozostałe odsetki w kwocie 1.000 zł. Wydatki zaplanowano na kwotę 94.000 zł, w tym dotacje przekazane z funduszy celowych na realizację zadań bieżących jednostek  sektora finansów publicznych 45.000 zł  i dla jednostek nie zaliczonych do sektora finansów publicznych 43.000 zł. Pozostałe wydatki w kwocie 3.000 na zakup materiałów i wyposażenia oraz 3.000 zł na zakup usług pozostałych. Saldo czyli stan środków obrotowych  na koniec roku planuje się , że pozostanie na kwotę 1.699 zł. Podział dotacji będzie przedmiotem obrad Zarządu, potem materiał trafi na posiedzenie Komisji.

Radny Ireneusz Cichocki zapytał jaka jest kwota wszystkich  utraconych dotacji  ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest to kwota rzędu 2.927.900 zł.

Radny Cichocki dodał, że jest to spychane na karb powiatu. Praktycznie administracja rządowa spycha na powiat tyle, ile powiat jest w stanie wytrzymać.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że niezupełnie, ponieważ zmieniła się ustawa o dochodach jednostek samorządu powiatowego i tak jak wcześniej było mówione utracono część dotacji, ale zyskano w postaci zwiększonego odpisu CIT i PIT, ponadto zwiększono kwotę subwencji wyrównawczej i rekompensującej.

Radny Cichocki zapytał, czy rzeczywiście zostało pokryte to, co zostało zabrane, bo zwykle jest tak, że jak się coś zabierze, to już nie wraca. Zawsze jest strata minimum te 20%.

Pan Starosta powiedział, że obawa wynika pewnie stąd, że w dotacjach były zagwarantowane kwoty, natomiast CIT –y i PIT -y to są plany, to jest ten margines niepewności.

Pani Skarbnik dodała, że z wyliczeń wynika że kwota ta zostanie pokryta, chociaż to są dopiero wskaźniki. Jeżeli dochody z  PIT i CIT spłyną, bo to są planowane dochody,  to czy one spłyną, to  będzie zależało od ostatecznego rozliczenia podatku dochodowego i podatku od osób prawnych przez budżet państwa.

Pan Cichocki powiedział, że należy rozumieć i być pełnym optymizmu, że powiat nic na tym nie stracił.

Przewodniczący Komisji powiedział, że nie był by taki pewny, jeśli chodzi o PIT y i CIT y naszego powiatu.

Pani Skarbnik powiedziała, że nie zupełnie tak jest, że powiaty biedne to tracą, a bogate zyskują. Bogate powiaty, które mają wysokie wpływy z podatku mają wpłaty. Dopiero z tych wpłat, powiaty które mają niższe podatki uzupełnia się budżety. Takie działania są po raz pierwszy zastosowane, to będzie taki rok przełomowy. Wskaźniki zostały wysłane też bardzo późno i czy one będą realne to trudno powiedzieć, ale na dzień dzisiejszy innych danych nie ma.

Radny Leszek Komorek zapytał o pomoc społeczną, ponieważ zostały bardzo ograniczone środki, w stosunku do roku minionego to ok. 24%, tym bardziej, że ta bieda jest coraz większa. Druga sprawa to remonty pomieszczeń biurowych, na to zadanie jest również przeznaczona zbyt niska kwota, ponieważ  potrzeby są ogromne. To jest wizytówka naszego powiatu, a nie najlepiej to wszystko wygląda. Odnośnie kosztów utrzymania internatów i placówek opiekuńczo – wychowawczych. Są ogromne koszty utrzymania tych placówek,  jak to dalej zostanie rozwiązane ? Dobrze, że są licea profilowane i wzrost na budownictwo drogowe, to cieszy.

Pan Starosta  powiedział, że jest to drugi, co do wielkości budżet w historii powiatu. Rok 2001 zamknął się kwotą 38 mln. to był ten najlepszy, oczywiście przy założeniu, że uda się zrealizować.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jeśli chodzi o pomoc społeczną , to wojewoda zmniejszył kwotę dotacji, na rok 2004 zaplanował kwotę 1.224 zł na miesiąc na jednego pensjonariusza,  natomiast jest rezerwa przeznaczona na ten cel. Przy domach pomocy społecznej, nie ma środków, które otrzymały w roku 2003 trzy placówki tj. DPS Wilkowiczki, DPS w Rzeżewie i DPS Kurowo, na remonty. Na tym etapie w roku 2004  tych środków nie ma i nie zostały nikomu przydzielone. Są środki w rezerwie ogólnej i w ciągu roku pilne potrzeby będą rozpatrywane. Natomiast jeśli chodzi o wydatki na remont Starostwa, że jest to mała kwota. Pani Skarbnik powiedziała, że uważa iż jest to duża kwota i dobrze, że udało się ją zaplanować, ponieważ do tej pory nie było żadnej kwoty. To prawda, że potrzeby są ogromne, ale od czegoś trzeba zacząć. Siada instalacja elektryczna, nie jest jeszcze znany cały koszt wymiany, jeżeli zostaną jakieś środki to zostanie wykonane malowanie. W tym roku część pomieszczeń udało się pomalować poprzez załatwienie darmowej farby i więźniowie malowali w ramach wsparcia od prezydenta Włocławka. Szukano bowiem różnych środków. Dużym sukcesem było by, gdyby udało się taka kwotę wykorzystać. Natomiast co do internatów, to w raportach jest dokładnie opisane jak ten problem wygląda. Internaty do tej pory korzystały ze środków przyznawanych na szkoły. Na rok 2004 zostały zaplanowane środki tylko takie, jakie powiat otrzymał we wskaźnikach z Ministerstwa Finansów na te jednostki. Kwoty są małe w porównaniu do przewidywanego wykonania w 2003 roku, ale coś z tym trzeba zrobić, ponieważ brakuje środków na funkcjonowanie szkół. Dyrektorzy zostali zobowiązani do przygotowania programów naprawczych, co zrobić, żeby tych środków wystarczyło. Nie ma gotowych materiałów jakie programy dyrektorzy przygotowali, aby nie dokładać tych środków. W budżecie zaplanowano rezerwę, ponieważ nie można wszystkiego podzielić nie znając do końca wszystkich kwot, jakie zostaną przydzielone.

Radny Komorek zapytał, czy od konserwatora zabytków została przydzielona jakaś kwota? Czy występowano o środki, ponieważ wiadomo, że oni nie pozwolą nic robić bez wcześniejszego porozumienia, w związku z czym czy dają jakieś środki na remonty bieżące ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na remonty bieżące to jest marzenie, ponieważ nasze zabytki nie są aż tak wysokiej klasy. Do tej pory żadna jednostka nie otrzymała żadnego dofinansowania., ale ukazały się nowe przepisy i powiat się przymierza, by z tych środków skorzystać, ale czy to się uda to trudno powiedzieć. W tym roku nie wyszła sprzedaż mieszkań w Brzeziu, czy budynku w Lubrańcu, bo konserwator nie wyraził zgody, natomiast pieniądze w ślad za tym nie idą.

Radny Cichocki zapytał o nadzór nad lasami, co roku jest taka sama kwota, a przecież zwiększa się powierzchnia lasów nadzorowanych i tutaj jest coś nie tak. Widać tutaj brak logiki.

Pani Skarbnik powiedziała, że Pan Naczelnik bliżej odpowie na ten temat, ponieważ część nadzoru jest prowadzona przez pracowników wydziału, dlatego ta kwota jest taka sama.

Naczelnik Wydziału Pan Wojciech Dzik powiedział, że rok 2003 był rokiem, gdzie po raz pierwszy  pracownik wydziału przejął nadzór. Do końca roku będzie wiadomo, ale na pewno Pan Wieczkiewicz realnie zaplanował ten budżet. Wygasły porozumienia z Nadleśnictwem Dobrzejwice i w zeszłym roku Kutno i to przejął Pan Wieczkiewicz, dlatego obszar objęty nadzorem w ramach  porozumienia z Nadleśnictwem Włocławek się nie zmienił. Zmienił się tylko w granicach nadzoru pracownika Starostwa.

Radny Cichocki dodał, że po pierwsze powierzchnia areału wzrasta. Dobrzejewice i Kutno to są sprawy kosmetyczne.

Pan Naczelnik dodał, że w przyszłym roku należy wziąć to pod uwagę.

Radny Cichocki powiedział, że należałoby jeszcze w tym roku  to zmienić. Druga sprawa to jeżeli nadzór przejął pracownik wydziału, to nie ponosi się kosztów z tym związanych?

Pan Naczelnik odpowiedział, że robi to w ramach pensji.

Radny Cichocki zapytał, czym się przemieszcza pracownik, bo przecież czymś musi jeździć?

Pani Skarbnik powiedziała, że Pan Wieczkiewicz otrzymuje wynagrodzenie w innym rozdziale, w rozdziale Starostwa Powiatowego i jeżeli ma delegacje, to też tam to jest realizowane. Te wydatki nie są pokazane, tutaj są tylko środki przekazane Nadleśnictwu bądź na zakup sadzonek.
Radny Cichocki zapytał wobec tego tamte wydatki są na jakim poziomie utrzymane, z tytułu zrezygnowania nadzoru w Kutnie i  Dobrzejewicach?

Pan Naczelnik odpowiedział, że te środki są na tym samym poziomie jak były i przekazywane Nadleśnictwu Włocławek łącznie z przybywaniem hektarów, także nie jest tak, że wycofane z Nadleśnictw Dobrzejewice czy Kutno grunty zostały bez nadzoru. Nadzór ma Pan Wieczkiewicz. 

Radny Cichocki powiedział, że kwota się nie zmniejsza, ale praktyka będzie taka, że Pan Wieczkiewicz przygotowuje umowę, czy porozumienie odnośnie pomierzenia, to pisze powierzchnię hektarów razy tyle zł za hektar, to wychodzi kwota ile można dać, a ponieważ liczba  hektarów się w tym roku zwiększy więc cyfra końcowa musi być taka jak w zeszłym roku, więc zmniejszy się cyfra na  hektar nadzoru.

Pan Naczelnik dodał, że wojewoda też w taki sposób robił, zmieniał stawkę od hektara. Prawda jest taka, że od zeszłego roku powierzchnia lasów niepaństwowych nie zwiększyła się tak drastycznie, jak by się wydawało. Przez ustawę o przeznaczeniu gruntów pod zalesienie rolnicy wycofali wnioski, które były realizowane w poprzednich latach. W poprzednich latach były realizowane w granicach 100 hektarów, a w tym roku tylko 40 ha, które były przeznaczone i 15 ha w ramach starej ustawy, czyli na te 40 ha środki są  zabezpieczone z funduszu  Agencji, a na 15 ha to jest podział między Panem Wieczkiewiczem a Nadleśnictwem, także w sumie obszar się nie zwiększył.

Radny Cichocki powiedział, że jeśli się utrzymuje budżet na tym samym poziomie, to należałoby dokonać analizy ile przez trzy lata wzrósł areał lasów niepaństwowych, ale pewnie jest ok. 200 ha, a odeszło ok. 10 ha.

Pan Naczelnik powiedział, że jeżeli Pan radny życzy sobie taką analizę, to Wydział może ją przedstawić.

Radny Cichocki odpowiedział, że życzył by analizę ile przez trzy lata przybyło hektarów w poszczególnych obwodach nadzorczych, a ile ubyło z tytułu zmiany kategorii użytkowania.

Pan Naczelnik zobowiązał się taka analizę przedstawić.

Przewodniczący Komisji zapytał, jak wygląda sprawa wniosków składanych przez Komisję?

Pan Naczelnik odpowiedział, że sprawa wniosków była bardzo dokładnie omawiana na poprzednim posiedzeniu Komisji, był taki punkt w porządku obrad i ta sprawa była szczegółowo omawiana.

Przewodniczący Komisji powiedział, że jest zaplanowana rezerwa w Ochronie Środowiska i można by było, o ile ta rezerwa nie zostanie wykorzystana przeznaczyć ją na zalesienia.

Pan Naczelnik odpowiedział, że o ile tylko będzie taki wniosek, ponieważ procedura jest taka, ze wniosek musi być złożony, następnie uzyskać akceptację Zarządu i Komisji i wtedy dopiero może nastąpić realizacja. Do tej pory środki wystarczały, nie pozostał żaden nie załatwiony wniosek.

Radny Cichocki dodał, że był taki wniosek, ale składany do Wojewódzkiego Funduszu. Czy w tym roku będą podejmowane próby?

Pan Naczelnik odpowiedział, że tak, chociaż otrzymano pismo, że należy się wstrzymać do wyjaśnienia z występowaniem o nowe środki na nowe nasadzenia do czasu wejścia Polski do Unii.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania dotyczące budżetu ? 

Radny Cichocki poprosił  przed przedłożeniem  budżetu o  ponowne przeanalizowanie w tym punkcie planowanych wydatków na nadzór na  lasy niepaństwowe, ponieważ w ocenie radnego on jest nieadekwatny, tzn. jest za mały w stosunku do wzrostu powierzchni nadzorowanych, który nastąpił przez ostatnie trzy lata. Radny dodał, że nie składa wniosku że to musi tak być, bo wiadomo, że budżet nie jest z gumy, tylko poprosił o analizę.

Radny Komorek powiedział, że skoro to nie jest wniosek, czyli w związku z tym należy przyjąć projekt budżetu.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu budżetu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt budżetu został przyjęty.

Projekt budżetu stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

3. Zapoznanie z pismem skierowanym do Starostwa Powiatowego dotyczącym konsultacji w ramach procesu restrukturyzacji Krajowej Spółki Cukrowej S.A.

Pan Naczelnik Wojciech Dzik powiedział, że Krajowa Spółka Cukrowa zrzesza w tej chwili 28 cukrowni, które podzieliła na osiem grup regionalnych. W naszym województwie utworzono Bydgoską Grupę Regionalną, w skład której wchodzi cukrownia Brześć, Janikowo, Kruszwica, Tuczno, Nakło, Żnin. Ponieważ tych grup jest 9, a oni chcą utworzyć 8 do 11, to znaczy zakładają w którejś grupie po dwie. Podają przerób cukru i wychodzi, że największy przerób ma Brześć Kujawski – 44, 5 tys. ton, drugie miejsce ma Kruszwica, pozostałe maja mniejszy przerób. Starosta nie ma takich uprawnień, dlatego trafiło to na Komisję. Poproszono prezesa cukrowni z Brześcia, żeby się ustosunkował  i przyjął takie kryteria, czy mają dodatkowe możliwości ewentualnego zwiększenia przerobu i jak wygląda ta baza plantatorska, czy mają tytuł własności terenu. Z odpowiedzi wynika, że te kryteria są spełnione, cukrownia ma możliwości rozwoju, posiada tytuł własności terenu, jest przyjazna środowisku, ponieważ odstąpiła od zrzucania ścieków do Zgłowiączki, wysłodki zagospodarowuje w całości, jest w stanie przedłużyć kampanię nawet do 90 dni, zatrudnia 160 pracowników na stałe plus 300 sezonowych, a przewiduje zwiększyć produkcję nawet do 9 tys. ton na dobę, to jest w stanie zatrudnić od 250 do 350 osób. 

Radny Cichocki powiedział, że będzie 8 do 11 cukrowni, z 26 cukrowni, czyli zmniejszenie jest bardzo duże.

Radny Czerwiński powiedział, że jaka może być opinia Komisji, skoro zatrudnienie w tej chwili  jest 300 osób i straci się 7 cukrowni, w którym zatrudnienie jest de facto większe. Dlatego radny nie wie, po co jest wydawanie opinii, skoro powie, nie zamykajcie cukrowni, bo nie można. 

Radny Domżalski powiedział, że jedynie można wydać taką decyzję, że komisja nie zgadza się na zamykanie żadnej cukrowni.

Przewodniczący Komisji powiedział, że należy wypracować stanowisko komisji.

Radny Cichocki powiedział, że jest zdania, aby Komisja sformułowała wniosek, żeby taki punkt był wprowadzony do porządku obrad sesji, aby była podjęta dyskusja . Dyskusja zakończona wypracowaniem konkretnego stanowiska przez Radę, ponieważ komisja to jest za mała grupa, aby decydować o tak ważnych sprawach. To jest jedna z najważniejszych rzeczy w naszym regionie.

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby zaprosić prezesa Cukrowni na obrady  sesji.

Radny Czerwiński dodał, że należałoby zaprosić również nadawcę tego  pisma, czyli członka Zarządu Krajowej Spółki Cukrowej.

Radny Domżalski powiedział, że zaprosić prezesa cukrowni, a także członka zarządu KSC.

Radny Czerwiński powiedział, że należy sformułować wniosek. 

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem wniosku, aby na sesji Rady Powiatu odbyła się konsultacja w ramach procesu restrukturyzacji Krajowej Spółki Cukrowej S.A. celem dokładnego omówienia problemu. Jednocześnie sugeruje się, aby zaprosić Prezesa Zarządu Spółki jak również Prezesa Związku Plantatorów Buraka Cukrowego jak również Dyrektora Cukrowni w Brześciu Kujawskim i przeprowadził  procedurę głosowania.

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty.
Opracowanie planu pracy Komisji na rok 2004

Przewodniczący Komisji powiedział, że plan pracy został opracowany na poprzednim posiedzeniu Komisji. Została zgłoszona tylko jedna uwaga, która polegała na dopisaniu w I kwartale 2004 roku punktu, dotyczącego podsumowania pracy Komisji. Punkt ten został uwzględniony.

Następnie Przewodniczący zapytał, kto z członków Komisji jest za przyjęciem planu pracy na 2004 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się- 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że   plan pracy został przyjęty.

Projekt planu pracy Komisji na 2004 rok stanowi załącznik nr 4  do niniejszego protokołu.
Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych są uwagi ?

4. Radny Ireneusz Cichocki Radny Ireneusz Cichocki poprosił o zaproszenie na posiedzenie komisji Pana Leśniczego Olejnika do spraw Lasów Niepaństwowych celem zapoznania członków z problemami i  sukcesami Lasów, a także  obligatoryjnie Pana Wieczkiewicza .

5. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 1045  Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Grzegorz Biernacki dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji

                                                              Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

Grzegorz Biernacki

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

