Protokół nr 12/04

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 7 kwietnia 2004 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 7 kwietnia 2004 roku o godzinie 1430  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego,  Pani Wicestarosty  Joanny Idczak, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak oraz  Dyrektora SPZPS Pana Stanisława Becińskiego.

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje. Innych propozycji nie było, zatem Pan Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu Nr 11/04 z posiedzenia z dnia 25 marca 2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 11/04, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi, uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokółu nr 11/04 z dnia 25 marca 2004 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół przyjęto przez aklamację.
5. Rozpatrzenie informacji Dyrektora SPZPS z działalności jednostki w 2003 roku.

Przewodniczący Komisji poprosił pana Dyrektora SPZPS o przedstawienie informacji.

Dyrektor SPZPS Pan Stanisław Beciński powiedział, że rok ubiegły był bardzo trudnym rokiem dla jednostki z racji zmniejszenia kontraktu na świadczone usługi. W roku 2003 jak wszyscy wiedzą nie było kontraktowania usług tylko aneksowanie umów z roku 2002, najpierw na I kwartał, a potem aneks był na pozostałe trzy kwartały. Sprawa była na tyle trudna, że obcięto w specjalistyce stawkę o 20 % w stosunku do roku minionego. Od początku przewidywano, że będą kłopoty z tego powodu, występowano pod koniec roku 2002 i na początku 2003 roku do organu założycielskiego, który takiej pomocy też nie mógł udzielić. Tak jak w latach 2001 – 2002 udało się poprawić sytuację finansową jednostki, tak w 2003 roku nastąpiło pogorszenie tej sytuacji. W 2003 roku w styczniu opublikowano ustawę o podwyżkach dla pracowników zatrudnionych w jednostkach samodzielnych publicznych o kwotę 203 zł w roku 2001 i o 110 zł w roku 2002, która jednoznacznie stwierdziła zgodność ustawy z prawem i w ten sposób przysporzyła kłopotów. Z tej racji wystąpiono do sądu, jak wiele zakładów służby zdrowia przeciwko Narodowemu Funduszowi Zdrowia. Mimo, że wzrosła składka z 7,5% nawet przekroczyła 8 %, a kontrakty od 1999 roku z roku na rok były gorsze. Środki uzyskiwane z tytułu kontraktów były coraz niższe. Sytuacje SPZPS dodatkowo komplikował fakt, że jednostce w 1998 roku został przekazany majątek ruchomy i nieruchomy , na który musi wydatkować dodatkowe środki, ponieważ są to stare, zużyte, zdewastowane obiekty, które trzeba remontować, dostosowywać do funkcji, jakie spełniają w służbie zdrowia pod kontrolą SANEPID-u . Praktycznie te remonty wynikają z zaleceń SANEPID-u i należy je realizować. Ponadto inwestowano, co jest niezmiernie trudne. W roku 2003 informowano Radę Powiatu w szerokim raporcie , który był przyjmowany o sytuacji i zasobie sprzętu specjalistycznego. Nabyto USG w formie przetargu, na zasadzie umowy dzierżawnej i po trzech latach tej spłaty USG będzie własnością zakładu. W tej chwili pozostało do spłacenia 8 rat. Dużym obciążeniem dla zakładu są sprawy z przeszłości, kiedy jednostka była zakładem budżetowym i nie dokonała pewnych wymaganych prawem pracy dostosowań, chodzi o niewypowiedzenie pracownikom trzynastych pensji. Kosztowało to zakład ok. miliona złotych. Pracownicy, którzy po restrukturyzacji zostali w zakładzie pracy, musieli w 2003 roku wypracowywać środki na pokrycie zobowiązań z  tytułu  dodatkowego rocznego wynagrodzenia, dla ludzi, którzy z zakładem od kilku lat nie mają nic wspólnego. Jest to dodatkowe obciążenie, które pożera efekty, które uzyskano z restrukturyzacji zatrudnienia , z tytułu uruchomienia rezerw prostych i z tytułu zakupów inwestycyjnych, ponieważ cały park samochodowy został zgazyfikowany, zostały zakupione dwa samochody dla potrzeb jednostki, zakupiono 30 stacji komputerowych, zlikwidowano lokalną kotłownię przy pomocy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na Stodólnej, która pochłaniała niesamowite ilości opału i było zatrudnionych 5 pracowników, zlikwidowano szereg barier, wszystkie obiekty zostały odnowione, zakupiono dodatkowy sprzęt do diagnostyki na kwotę ok. miliona złotych. W tej chwili jest przygotowywany raport na potrzeby Rady Powiatu za okres od 2000 roku  do zakończenia 2003 roku, który będzie poddany analizie i związanych z tym propozycjami przekształceń w jednostce. Jednostka, jako jedna z niewielu tak dużych jednostek, pracująca nie jako szpital lecz jako zespół przychodni. Mając na uwadze, że być może na środki, o które wystąpiono do sądu trzeba będzie czekać dość długo, a roszczenia w stosunku do pracowników trzeba będzie realizować szybciej. Propozycja jest taka, aby w roku 2004 za zgodą organu założycielskiego zobowiązania w stosunku do pracowników zostały przekazane pracownikom w formie udziałów w spółce prawa handlowego. Samodzielne Publiczne Zakłady będą  funkcjonować do końca 2005 roku, czyli będą  musiały się przekształcić, przy okazji regulując sprawę zobowiązań w stosunku do pracowników i pomocy publiczno - prawnej ze strony skarbu państwa związanych z wyborem banku, który będzie udzielał nieoprocentowanych kredytów służących na pokrycie części zobowiązań w stosunku do urzędów skarbowych, ZUS itp. Jest to sprawa rozwojowa, zaczęto się do niej przygotowywać. Wyceniono majątek trwały, cena sięga ok. 7 milionów złotych, jeśli chodzi o nieruchomości. Pojawiły się już różne nieprawdziwe informacje na ten temat, oparte na różnych spekulacjach, ale trudno na tym etapie wyjaśniać pracownikom, ponieważ nie wiadomo konkretnie jaką formę spółka przybierze.

Rok 2003 był rokiem bardzo trudnym i skutki tego ponosić się będzie do połowy 2004 roku, ale za to rok 2004 jest rokiem wynegocjowanym lepiej niż dobrze, jeżeli chodzi o kontrakty.
6. Rozpatrzenie informacji Dyrektora SPZPS o sytuacji jednostki w odniesieniu do zawartych kontraktów z Kujawsko – Pomorskim Oddziałem Wojewódzkim NFZ na rok 2004

Dyrektor SPZPS Pan Stanisław Beciński powiedział, że odbyło się szereg spotkań między innymi  z parlamentarzystami z Województwa Kujawsko – Pomorskiego, ponieważ w 2003 roku stawki za porady specjalistyczne w innych regionach były dużo wyższe,  niż na  terenie naszego województwa. Praktycznie najlepsze stawki miało województwo Mazowieckie, natomiast nasze było trzecie od końca. Spotkanie to zaskutkowało, ponieważ w tym roku uwzględniono specyfikę i są środki na te badania, a w zeszłym roku tego nie było. Odstąpiono również od kwartalnego rozliczenia porad, ponieważ to było bardzo uciążliwe. Natomiast teraz nie ma takich wahnięć w dochodach jak w roku ubiegłym. Ponadto nie stosuje się żadnych limitów. Jeżeli są możliwości, a możliwości brakuje w kilku poradniach, np. w okulistyce, ponieważ brakuje pracowników, to jednak udało się zwiększyć ilość punktów. Jest również ogromne zapotrzebowanie na psychiatrów. Związane to jest ze stresem życia codziennego. Kolejnym elementem, który jest budujący, to kontrakt jest dużo większy niż w roku ubiegłym. Dodatkowe środki są z mammografii, ponieważ w tym roku jest ona inaczej rozliczana, czyli są jakieś prognozy optymistyczne, ale problemy są i czy jednostka sobie z nimi poradzi to trudno powiedzieć.

Każdy rodzaj  ma ściśle określone zasady i kwalifikacje, różniące się zakresem udzielonych porad oraz rodzajem i kosztochłonnością wykonanych badań diagnostycznych. Porady IV typu są to tzw. procedury zabiegowe posiadające odpowiednia wagę punktową, gdzie wartość jednego punktu wynosi 8,00 zł lub 6,00 zł. Ponadto przedstawione w wykazie opracowanym przez NFZ procedury zabiegowe mogą być wykonywane w różnych poradniach w zależności od potrzeb i możliwości, a tym samym być dodatkowym źródłem pozyskania środków finansowych z NFZ. W roku 2004 wprowadzono również tzw. współfinansowanie  świadczeń. Do chwili obecnej wysoko specjalistyczne procedury diagnostyczne były finansowane w całości przez NFZ. Obecnie za skierowanie na takie badania część kosztów pokrywa lekarz (jednostka) i część NFZ. Natomiast takie badania jak mammografia czy badania cytologiczne, które w roku ubiegłym finansowane były przez NFZ, w bieżącym roku wchodzą w zakres porady drugiego lub trzeciego typu. Mimo to, takie badania, chociaż są kosztochłonne lekarze nie ograniczają wydawania takich skierowań, w sytuacji kiedy są one niezbędne. Sposób kontraktowania świadczeń z zakresu rehabilitacji i stomatologii  nie uległ radykalnej zmianie. W  ogólnej ocenie nowe zasady kontraktowania świadczeń z zakresu specjalistyki są korzystne. Wymagają jednak dużo większej dyscypliny i kontroli nad prowadzonym obiegiem dokumentacji zarówno medycznej jak i finansowej. Na rok 2004 zawarto kontrakty w zakresie: ambulatoryjnej specjalistycznej opieki zdrowotnej, ambulatoryjnej opieki specjalistycznej diagnostycznej, rehabilitacji, psychiatrii i stomatologii na ogólna wartość kontraktu 7.959.563,30 zł natomiast w roku 2003 wynosiła 7.202.740,00 zł. Do chwili obecnej nie zostały ogłoszone żadne programy profilaktyczne.

Dodatkowym korzystnym elementem jest możliwość przesunięcia środków finansowych do 20% wartości kontraktu danej porady pomiędzy poradniami w przypadku nadwykonania w jednej, a nie wykonania porad w drugiej.

Radna Kończyńska zapytała, czy jest ktoś zatrudniony na stanowisku Kierownika administracji w SPZPS?

Pan Dyrektor odpowiedział, że jest pani pełniąca obowiązki, ponieważ osoba, która dotychczas zajmowała to stanowisko  zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym jest urlopowana, dlatego nie można zatrudnić kierownika.

Radny Orliński zapytał jak wygląda sytuacja gmin, czy gminy rzeczywiście dają środki?

Pan Dyrektor odpowiedział, że są gminy takie jak Baruchowo, Chodecz czy gmina Kowal, które dają środki. 

Radny Orliński powiedział, że te informacje pisemne warto by zderzyć z rzeczywistością i zobaczyć w praktyce, jak ta jednostka wygląda.

Pan Dyrektor odpowiedział, że wielokrotnie na posiedzeniu Rady Społecznej o tym mówił, że można zobaczyć, sprawdzić, co zostało kupione, jak te obiekty wyglądają.

Radny Jarosław Waczyński zapytał jak by zbilansować rok 2003 to bilans jest po stronie zysków czy strat?

Pan Dyrektor odpowiedział, że już o tym mówił. Jest  minus  i to duży minus, o wiele większy niż był i to było do przewidzenia. Jeżeli z porad zostało zabrane 20 %, to jak ma być inaczej. Jest przygotowywany raport, który będzie przedmiotem sesji, w którym dokładnie ta sytuacja zostanie przedstawiona.

Radny Orliński zapytał o lizing ultrasonografu, co to jest za forma?

Pan Dyrektor odpowiedział, że jest to umowa dzierżawy.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pana Dyrektora? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji z działalności jednostki za rok 2003 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja dyrektora SPZPS z działalności jednostki za rok 2003 została przyjęta.

Informacja dyrektora SPZPS z działalności jednostki za rok 2003 stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem informacji Dyrektor SPZPS o sytuacji jednostki w odniesieniu do zawartych kontraktów z Kujawsko – Pomorskim Oddziałem Wojewódzkim NFZ na rok 2004 i przeprowadził procedurę głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się –0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja Dyrektora SPZPS o sytuacji jednostki w odniesieniu do zawartych kontraktów z Kujawsko – Pomorskim Oddziałem Wojewódzkim NFZ na rok 2004 została przyjęta.

Informacja Dyrektora SPZPS o sytuacji jednostki w odniesieniu do zawartych kontraktów z Kujawsko – Pomorskim Oddziałem Wojewódzkim NFZ na rok 2004 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
7. Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2003 

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o przedstawienia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za rok 2003.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że  radni otrzymali uchwałę Zarządu Powiatu z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie wykonania budżetu powiatu za 2003 rok wraz z załącznikami tj. tabelami i częścią opisową do poszczególnych działów i rozdziałów.  Radni otrzymali również uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej, która pozytywnie zaopiniowała uchwałę Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2003 rok. Przyjęty plan dochodów z 12 marca 2003 zamykał się kwotą 28.831.290 zł. Po dokonaniu wszystkich zmian, ponieważ były i zmniejszenia i zwiększenia plan dochodów na koniec 2003 roku zamknął się kwotą 29.920.646 zł, czyli ta różnica pomiędzy planem z marca a planem na koniec roku wynosi 1.089.356 zł. Wykonanie tych dochodów było nieco wyższe o 1.076.630 zł. Gdyby do tego doliczyć środki z programu SAPARD, które wpłynęły w dniu 6 stycznia 2004 roku i spłacono nimi kredyt, to ta różnica byłaby jeszcze wyższa o kwotę 1.658.175 zł.

Budżet Powiatu powiększał się, ponieważ zdobywano dodatkowe środki nie tylko ze SAPARDU, ale były również środki na inwestycje, z subwencji drogowej pozyskano 80.000 zł, z części oświatowej subwencji pozyskano dodatkowo 120.007 zł., z Funduszu Ochrony Środowiska 70.000 zł. Środki z funduszu PHARE na utworzenie stanowiska w ochronie środowiska 22.142 zł oraz środki z Banku Światowego 75.120 zł. Były liczne zwiększenia na wnioski Zarządu Powiatu, Starosty od Wojewody z tytułu dotacji. Dużo środków otrzymano w zakresie opieki społecznej, mianowicie placówek opiekuńczo – wychowawczych, domów pomocy  społecznej, rodzin zastępczych, a także na pomoc materialną dla uczniów. 

Natomiast wydatki w uchwale budżetowej  z dnia 12 marca 2003 roku były zaplanowane na kwotę 29.246.767 zł, czyli wydatki budżetowe były wyższe od dochodów o kwotę 447.463 zł. Wtedy już był w budżecie deficyt budżetowy w kwocie 463.000 zł., co planowano pokryć nadwyżką budżetową z lat ubiegłych. Wszyscy znają sprawę zaciągnięcia kredytu i tam ten zaplanowany deficyt wzrósł do kwoty 1.029.008 zł. Miał być on pokryty nadwyżką budżetową w kwocie 447.463 zł i kredytem bankowym w kwocie 581.545 zł. Wykonanie dochodów po zamknięciu ksiąg rachunkowych i rozliczeniem się  przez jednostki z dochodów z budżetem powiatu, a także Ministerstwa Finansów z udziału Powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych okazało się, że ten deficyt planowany w kwocie 1.029.008 zł wykonany był faktycznie  niższy i wynosił  915.421 zł., czyli w budżecie powiatu powstały tzw. wolne środki w kwocie 113.587 zł. a ten faktycznie wykonany deficyt został pokryty kredytem w kwocie 581.545 zł i nadwyżką z lat ubiegłych, czyli 333.876 zł, czyli te wolne środki, które pozostały w kwocie 113.587 to jest część nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych i te środki są do zagospodarowania w budżecie powiatu na 2004 rok. Można dodać, że w ramach ponoszonych wydatków ogółem  w budżecie powiatu na 2003 rok zostały uregulowane zobowiązania za 2002 rok na kwotę 200.491 zł, ale były to zobowiązania nie z tytułu dodatkowego wynagrodzenia rocznego i pochodnych, które z roku na rok są i one się zwiększają w zależności od tego jak wzrasta fundusz płac, ale były z tytułu wydatków rzeczowych i nie zapłaconych rachunków za inwestycje, dotyczące oświaty.

Udało się w niektórych jednostkach wygospodarować środki na remonty bieżące tj. w DPS w Wilkowiczkach, wykorzystano na to środki z odpłatności mieszkańców oraz z dotacji od wojewody.

Jeżeli chodzi o budżet działu 853 to łącznie wynosił po stronie wydatków 12.009.150 zł. a w roku 2002 wynosił 11.585.934 zł, czyli nastąpił wzrost wydatków o kwotę 423.216 zł, czyli 3,065 %

W placówkach  opiekuńczo – wychowawczych budżet ukształtował się na poziomie roku 2002, ponieważ wzrósł tylko o 32.394 zł. Jeśli chodzi o dotacje od wojewody, to były wyższe tylko o kwotę 64.416 zł w porównaniu do 2002 roku.

Domy Pomocy Społecznej – wykonane wydatki w 2003 roku stanowiły kwotę - 6.156.370 zł, w roku 2002 -  5.768.100 zł, czyli więcej było pieniędzy w DPS w porównaniu do roku 2002. Dotacja od wojewody dla Domów Pomocy Społecznej ukształtowała się w kwocie 1297 zł na jednego mieszkańca, natomiast z tytułu odpłatności, odliczając DPS w Izbicy Kujawskiej, który jest niepublicznym domem pomocy, średnio wychodziła kwota 468,31 zł na jednego mieszkańca, czyli koszt utrzymania  jednego mieszkańca w DPS wynosił 1.798,50 zł., natomiast w roku 2002 wynosił 1741,62 zł.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionego materiału są pytania?

Radny Jarosław Waczyński zapytał, jaki procent stanowiły wolne środki w budżecie powiatu w 2003 roku?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że w roku 2003 wydatki były wyższe od planowanych dochodów o kwotę 447.463 zł., czyli nie było wolnego budżetu, a co za tym idzie zaangażowana była cała nadwyżka z lat ubiegłych. 

Radny Waczyński sprostował, że chodzi o dochody własne powiatu, jaki procent one stanowiły w całym budżecie?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że dochody własne powiatu stanowiły 11,48% ogółu dochodu budżetu powiatu, a stanowiły kwotę  3.362.816 zł.

Radny Mirosław Orliński stwierdził, że informacja została przygotowana bardzo dobrze. Jest to szczegółowa informacja. Jednocześnie należy dodać, że dzięki tak sporządzonym materiałom, w których uwzględnione są wszystkie jednostki można dokonywać analizy porównawczej. Poza tym Radnego cieszy fakt, że dużo środków, bo około 7% w budżecie przeznaczonych było na zadania inwestycyjne.

Radny zapytał, czy rzeczywiście szkoły z własnych budżetów finansowały zadania inwestycyjne, ponieważ wiadomo, że na remont kotłowni czy innych większych zadań były pozyskiwane środki np. z Funduszu itp.  

Pani Skarbnik odpowiedziała, że wykonawcą budżetu jest szkoła, natomiast na większe inwestycje czy remonty, takie jak remont kotłowni w Izbicy Kujawskiej Powiat przeznacza dodatkowe środki, o które występuje z wnioskami.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pani Skarbnik ?  Więcej pytań nie był, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem  sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2003 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu za rok 2003 zostało zaopiniowane pozytywnie.

Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu za rok 2003 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

8. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania? Pytań nie było.

9. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński o godzinie 1630  dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji

                                                                      Zdrowia i Spraw Społecznych

Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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