Protokół nr 12/04 

z obrad Komisji Budżetu i Finansów 

z dnia 19 stycznia 2004 roku

1. Otwarcie obrad

Pan Leszek Komorek - Wiceprzewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów dnia 19 stycznia 2004 roku o godzinie 1302 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych oraz zaproszonych gości w osobach: Pana Piotra Stannego – Starosty Włocławskiego, Pani Joanny Idczak – Wicestarosty  oraz Pani Barbary Kubiak – Skarbnika Powiatu.

2. Stwierdzenie quorum

Wiceprzewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu bierze udział 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Wiceprzewodniczący Komisji – odczytał proponowany porządek obrad:  

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 11/03 z dnia 29. 12.2003 r. 

5. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów za rok 2003.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że na ręce Pani Przewodniczącej Komisji wpłynęło pismo od Pana Starosty w sprawie wybrania przedstawiciela Komisji do prac w zespole roboczym mającym na celu wypracowanie koncepcji w sprawie funkcjonowania oświaty w Powiecie Włocławskim. Wiceprzewodniczący Komisji zaproponował, aby wstawić dodatkowy punkt do porządku obrad po punkcie 5, jako punkt 6 o następującym brzmieniu: zaproponowanie przedstawiciela Komisji Budżetu i Finansów do pracy w zespole roboczym ds. wypracowanie koncepcji w sprawie funkcjonowania oświaty w Powiecie Włocławskim. Tym samym porządek obrad składałby się z 8 punktów. 

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do zaproponowanego porządku obrad? Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za –4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 11/03 z dnia 29.12.2003 r.

Wiceprzewodniczący Komisji – powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 29 grudnia 2003 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 11/03 z dnia 29.12.2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 11/03 z dnia 29.12.2003 r. został przyjęty. 

5. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów za rok 2003.

Wiceprzewodniczący Komisji – powiedział, że Komisja otrzymała propozycję sprawozdania ze swojej  działalności za rok 2003.      

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi lub inne propozycje do sprawozdania Komisji Budżetu i Finansów? Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem projektu sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów za rok 2003 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za  - 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła projekt  sprawozdania ze swojej działalności za rok 2003. 

Sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów za rok 2003 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Zaproponowanie przedstawiciela Komisji Budżetu i Finansów do pracy w zespole roboczym ds. wypracowanie koncepcji w sprawie funkcjonowania oświaty w Powiecie Włocławskim.

Wiceprzewodniczący Komisji  - poinformował radnych, że Przewodnicząca Komisji  otrzymała od Pana Starosty pismo z dnia 09.01.2004 r. o następującej treści:

„Podczas obrad Komisji edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej przyjęto wniosek powołania doraźnej komisji, której celem byłoby wypracowanie koncepcji „funkcjonowania oświaty w Powiecie Włocławskim”. Zgadzam się z tą propozycją, gdyż jest ona zbieżna z moją koncepcją zaakceptowaną przez Zarząd Powiatu we Włocławku. Zadaniem takiego zespołu roboczego byłoby zdiagnozowanie, pod względem rzeczowym i finansowym stanu obecnego funkcjonowania szkół i placówek prowadzonych przez powiat i wypracowania, na podstawie tej diagnozy oraz zachodzących zmian demograficznych, nieodzownych zmian organizacyjnych i strukturalnych. W związku z tym zwracam się z prośba o rozważenie możliwości udziału przedstawiciela kierowanej przez Pana Komisji w pracach zespołu roboczego oraz ewentualne przedłożenie w terminie do dnia 22 stycznia 2004 roku imiennej kandydatury”.    

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają propozycje kandydatury do pracy w tym zespole?

Radna Janina Mierzwicka – zapytała, czy wybór komisji nastąpi na sesji?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że nie jest to komisja tylko zespół. Powołanie doraźnego zespołu odbędzie się zarządzeniem Starosty. Czas pracy będzie zakończony w momencie opracowania i przyjęcia raportu. Ten raport zostanie przekazany Komisji wnioskującej o powołanie zespołu, to jest Komisji Edukacji. Niewątpliwie ten raport trafi do wszystkich komisji Rady Powiatu we Włocławku. Na jednej z sesji Rady Powiatu we Włocławku ten temat będzie przedmiotem obrad. 

Radny Romuald Czerwiński – zaproponował na kandydata Panią Janinę Mierzwicką. 

Radny Tomasz Olach – zaproponował na kandydata Panią Ewę Kończyńską. 

Wiceprzewodniczący Komisji  - stwierdził, że Pani Ewy Kończyńskiej nie ma na posiedzeniu komisji, a zatem nie wiadomo czy wyraża zgodę do pracy w zespole. 

Radna Janina Mierzwicka – wyraziła zgodę do pracy w zespole. 

Radny Tomasz Olach – stwierdził, że skoro faktycznie nie ma Pani Kończyńskiej, to wycofuje jej kandydaturę. 

Wiceprzewodniczący Komisji  - zapytał, kto z radnych jest za tym, aby Pani Janina Mierzwicka była przedstawicielem Komisji Budżetu i Finansów do pracy w zespole roboczym, którego celem będzie wypracowanie koncepcji funkcjonowania oświaty w Powiecie Włocławskim i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że Pani Janina Mierzwicka została przedstawicielem Komisji Budżetu i Finansów do pracy w zespole roboczym, którego celem będzie wypracowanie koncepcji funkcjonowania oświaty w Powiecie Włocławskim.  
7. Sprawy różne 

Wiceprzewodniczący Komisji  - poinformował, że do Przewodniczącej Komisji  zostało skierowane pismo nr BF.055/1/04 od Starosty Włocławskiego z dnia 08.01.2004 r. o następującej treści: 

„ W nawiązaniu do wniosku Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku  zawartego w piśmie R. 0053-29/03 z dnia 29 grudnia 2003 roku o następującej treści:  w momencie pojawienia się dodatkowych źródeł dochodów środki finansowe przeznaczyć na bieżące utrzymanie dróg powiatowych – informuję, że wniosek ten był przedmiotem obrad   Zarząd Powiatu we Włocławku w dniu 30 grudnia 2003 roku. Zarząd Powiatu postanowił przyjąć wniosek Komisji Budżetu i Finansów  do realizacji w toku wykonywania budżetu na 2004 rok. W przypadku pojawienia się dodatkowych dochodów w budżecie powiatu na 2004 rok, Zarząd Powiatu będzie wnioskował do Rady Powiatu o przeznaczenie części tych dochodów na bieżące utrzymanie dróg”. 

Pismo nr BF.055/1/04 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Wiceprzewodniczący Komisji  - zapytał, czy ktoś w tym punkcie obrad chciałby zabrać głos? 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – poinformowała radnych, że została sporządzona autopoprawka nr 1 do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. Ta autopoprawka ma związek z zaciągniętym kredytem w końcu 2003 roku na zadanie inwestycyjne, które powiat miał otrzymać a nie otrzymał w roku 2003 środków z SAPARD – u. W roku 2003 zostały zmniejszone dochody o tą kwotę i po stronie wydatków pokazano kwotę na obsługę kredytu – prowizja bankowa. W związku z tym załącznik nr 9 i 12 do projektu budżetu na 2004 rok musi ulec zmianie, ponieważ spłata kredytu nastąpiła w roku 2004.  Trzeba było również zaplanować kwotę na odsetki. Kiedy był składany projekt uchwały w dniu 15.12.2003 r. nie było wiadomym, że kredyt będzie zaciągany. Inną zmianą jest to, że są w całości skumulowane koszty na zadanie budowa hali sportowej. Na opracowanie dokumentacji są przeznaczone środki bieżące i przypisano do zadania inwestycyjnego. 20 tysięcy z wydatków bieżących są przypisane w wydatki inwestycyjne. Inne zamiany są albo redakcyjne, albo techniczne. Jeśli chodzi o sam kredyt, to w dniu 06.01.2004 r. Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przekazała pieniądze. Za dzień 07.01.2004 r. nie były już płacone odsetki od kredytu. Kredyt został spłacony. 657 zł zostało zapłaconych odsetek za cały okres kredytowania. Jednorazowa prowizja wynosiła 2180,79 zł. Są to koszty kredytu. 

Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że na dzień dzisiejszy jest całościowo rozliczone zadania, na które było finansowane ze środków PHARE. Udało się pozyskać dla powiatu kwotę 34.374,97 zł. Za to kwotę był kupiony sprzęt na utworzenie stanowiska w Wydziale Ochrony Środowiska. Współudział powiatu wynosił 1689,27 zł.  Na początku zakładano, że udział powiatu musi wynosić 20%. Ministerstwo Ochrony Środowiska w końcu roku 2003 zrefundowało część środków poniesionych przez powiat na kwotę 5.672,12 zł. W styczniu 2004 roku była kontrola przeprowadzana przez Urząd Skarbowy i po sprawdzeniu dokumentów będących w posiadaniu Starostwa Powiatowego, został spisany protokół. Urząd wystawił decyzję na zwrot podatku VAT na kwotę 4871,30 zł. Sumując to co dało Ministerstwo Ochrony Środowiska plus środki otrzymane z podatku VAT oraz środki z funduszu PHARE powiat wyasygnował jedynie kwotę 1689,27 zł. 

Pani Skarbnik powiedziała następnie, że radni na pewno otrzymali w materiałach na sesję uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy Zespół we Włocławku, z której wynika iż opinia jest pozytywna w zakresie projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.      

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że ciekawa była reakcja ze strony osób kontrolujących z Urzędu Skarbowego. Otóż jest to pierwszy przypadek na terenie Miasta Włocławka oraz Powiatu Włocławskiego, gdzie wystąpiono o zwrot podatku VAT z tytułu zakupu sprzętu. Działanie ze strony powiatu było niezwykle szybkie, zagospodarowanie każdego grosza.      

8. Zakończenie obrad     

Przewodnicząca Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonała dnia 19 stycznia 2004 roku o godzinie 1335 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. 

Wiceprzewodniczący Komisji 

      Budżetu i Finansów 

       Leszek Komorek  

  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów 

Romuald Czerwiński    

 Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  
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