OOP.0062 

Protokół nr 121/09 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 24 września 2009 roku

Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz  o godzinie 1350 otworzył  nadzwyczajne posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku i powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Starosta odczytał porządek obrad, następnie zapytał czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Starosta zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie powołania Komisji do zaopiniowania wniosków o przyznanie nauczycielom Nagrody Starosty Włocławskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na udostępnienie prawa do dysponowania nieruchomością stanowiącą współwłasność Powiatu Włocławskiego. 

4. Sprawy różne.

Ad. 2
Wprowadzenia do tematu dokonał Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz. Poinformował członków zarządu, iż Wydział Edukacji i Spraw Społecznych złożył wniosek w celu powołania składu Komisji ds. zaopiniowania wniosków o przyznanie nauczycielom Nagrody Starosty Włocławskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Wydział zaproponował, aby w skład Komisji weszły następujące osoby: Pan Kazimierz Kaca – jako przewodniczący komisji, Pani Ewa Kończyńska – jako członek komisji, Piotr Zbonikowski – jako członek oraz Adam Ciesielski i Wojciech Jaranowski jako członkowie komisji. 

Wicestarosta podniósł, że na swoje miejsce  proponuje Pana Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu.

Starosta dodał, że należy określić termin posiedzenia Komisji, ale to Przewodniczący ustali termin posiedzenia i powiadomi pozostałych członków Komisji. 

Starosta zapytał, czy są inne propozycje do składu Komisji? Innych propozycji nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 403/09 w sprawie powołania Komisji do zaopiniowania wniosków o przyznanie nauczycielom Nagrody Starosty Włocławskiego w 2009 roku z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

Ad. 3
Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Urszula Runowska – Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa. Poinformowała członków Zarządu, zgodnie z art. 25b ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami powiatowym zasobem nieruchomościami gospodaruje zarząd powiatu, a potrzeba podjęcia uchwały w sprawie udzielenia prawa do dysponowania nieruchomością działki 86/4 KM stanowiącej współwłasność Powiatu Włocławskiego, położonej we Włocławku przy ul. Cyganka 28, oznaczonej numerem działki 86/4 o powierzchni 0,0093 ha  KM 46, wynika ze złożonego wniosku z dnia 07 września 2009 roku przez Miejski Zarząd  Dróg we Włocławku. Powiat Włocławski jest współwłaścicielem przedmiotowej nieruchomości w udziale wynoszącym 2425/2675 części zgodnie z Decyzją Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 25.02.2002r. Działka 86/4 stanowi chodnik przy ulicy Cyganka/Brzeska. 
Starosta otworzył dyskusję.

Starosta dodał, że w uchwale należy określić termin do końca 2010 roku. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 404/09 w sprawie wyrażenia zgody na udostępnienie prawa do dysponowania nieruchomością stanowiącą współwłasność Powiatu Włocławskiego. 

Ad. 4

Pan Jerzy Donajczyk poruszył sprawę przydzielenia gabinetu dla Dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu. 

Pan Naczelnik Zbonikowski wyjaśnił członkom Zarządu, jak przebiegała wizyta w LO w Kowalu oraz u Burmistrza Miasta Kowala. Ustalono, że do chwili przygotowania gabinetu dla dyrektora LO dla Dorosłych, Dyrektor będzie korzystał z pomieszczenia Sekretariatu Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu. 
Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 14.00 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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