OOP.0062 

Protokół nr 122/09 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 30 września 2009 roku

Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz  o godzinie 1010 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku i powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Starosta odczytał porządek obrad, następnie zapytał czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Starosta zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu nr 120/09 z dnia 23 września 2009 roku oraz protokołu nr 121/09 z dnia 24 września 2009 roku.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie w sprawie zorganizowania przewozu zwłok na terenie Powiatu Włocławskiego.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zatwierdzenia protokołu z posiedzenia Komisji Przetargowej z dnia 28 września 2009 roku oraz wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na udzielenie i obsługę bankowego kredytu długoterminowego w wysokości 3,5 mln zł na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Włocławskiego w 2009 roku.  

5. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji do zaopiniowania wniosków o przyznanie nauczycielom Nagrody Starosty Włocławskiego w 2009 roku z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

6. Rozpatrzenie na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminy i Miasta w Lubrańcu poprzez likwidację gabinetu stomatologicznego w Zgłowiączce.  

7. Sprawy różne.

Ad. 2

Zarząd Powiatu po zapoznaniu się jednogłośnie przyjął Protokół nr 120/09 z dnia 23 września 2009 roku oraz protokół nr 121/09 z dnia 24 września 2009 roku.

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Marek Golasiński – Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Poinformował członków Zarządu, iż zgodnie z art. 13 ustawy z dnia 30 września  1959 roku o cmentarzach i chowaniu zmarłych organizowanie przewozu osób zmarłych lub zabitych w miejscach publicznych należy do zadań powiatu. Obowiązująca obecnie umowa  zawarta z Zakładem Pogrzebowym „Credo”, mieszczącym się przy ul. Zbiegniewskiej 2 we Włocławku, wygasa z dniem 30 września 2009 roku. W dniu 7 września br. wysłane zostały pisma do 9 zakładów pogrzebowych z prośbą o składanie ofert cenowych. Do dnia 22 września 2009 roku (data określona w piśmie) do Starostwa Powiatowego wpłynęły 4 oferty.  Szczegóły złożonych ofert zawarte są w załączniku do wniosku. Wybrano najkorzystniejszą ofertę przedstawioną przez Zakład Usług Pogrzebowych „Lux Aeterna” z Włocławka. Do wniosku została dołączona treść umowy, jaka zostanie zawarta z Zakładem Usług Pogrzebowych. Przygotowano również projekt stosownej uchwały Zarządu Powiatu. 

Starosta otworzył dyskusję.

Pan Marek Jaskulski wyraził wątpliwość polegającą na tym, czy niektóre oferty nie zawierają zbyt niskich cen za usługę. 

Pan Marek Golasiński odpowiedział, że trudno oceniać ofertę pod tym względem. Zakład, który przedstawił najniższą ofertę zapewne uwzględnił wszelkie aspekty co do swoich kosztów, a Zarząd podejmie decyzję, kierując się najniższą ceną.  
Należy dodać, że wszystkie złożone oferty spełniały kryteria wyznaczone w piśmie do nich kierowanym. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 405/09 w sprawie zorganizowania przewozu zwłok na terenie Powiatu Włocławskiego.

Ad. 4 

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Jan Jeżewski – Inspektor w Wydziale Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji. Poinformował członków Zarządu, iż Komisja przetargowa w dniu 16 września br. dokonała jawnego otwarcia ofert, które wpłynęły w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na udzielenie i obsługę bankowego kredytu długoterminowego w wysokości 3.500.000 zł na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Włocławskiego w 2009 roku. Do dnia 16 września 2009 roku wpłynęły dwie oferty. Komisja stwierdziła, że dwa banki spełniły warunki udziału w postępowaniu. Po dokonaniu indywidualnej oceny ofert w dniu 29 września br. przez wszystkich członków Komisji Przetargowej, zgodnie z kryteriami określonymi w ogłoszeniu i specyfikacji istotnych warunków zamówienia, stwierdzono, że najkorzystniejszą ofertę wspólną w prowadzonym postępowaniu złożyły Gospodarczy Bank Wielkopolski S.A. w Poznaniu i Kujawsko – Dobrzyński Bank Spółdzielczy we Włocławku. W związku z tym Komisja proponuje Zarządowi Powiatu udzielenie tym bankom przedmiotowego zamówienia publicznego. 

Starosta otworzył dyskusję.

Pan Jerzy Donajczyk zapytał, ile za obsługę tego kredytu zarobiłby ten drugi bank ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że 569.540,62 zł .

Pan Jerzy Donajczyk zapytał w jakim okresie będzie spłacany kredyt?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że Rada Powiatu zdecydowała, że spłata będzie przez okres 5 lat, od stycznia 2010 roku. Natomiast planowane zaciągnięcie kredytu listopada 2009 roku. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 406 /09 w sprawie zatwierdzenia protokołu z posiedzenia Komisji Przetargowej z dnia 28 września 2009 roku oraz wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na udzielenie i obsługę bankowego kredytu długoterminowego w wysokości 3,5 mln zł na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Włocławskiego w 2009 roku.  

Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonał Starosta Włocławski – Pan Jan Ambrożewicz. Poinformował członków Zarządu, iż zgodnie z § 9 ust. 1 i § 10 ust. 2 Załącznika do uchwały nr XXIII/258/04 Rady Powiatu z dnia 27 października 2004 roku Przewodniczącym komisji do  zaopiniowania wniosków o przyznanie nauczycielom Nagrody Starosty Włocławskiego winien być Wicestarosta, a nie Sekretarz Powiatu, jak zostało ustalone w poprzedniej uchwale. 

Wicestarosta podniósł, że powinna być zmieniona uchwała Rady Powiatu, która wskazuje, aby przewodniczącym komisji był wicestarosta. Wicestarosta ma dużo obowiązków, dlatego zapytał Pana Sekretarza, czy to Rada Powiatu powinna ustalać skład Komisji?

Pan Sekretarz odpowiedział, że sprawy te reguluje uchwała Rady Powiatu z 2004 roku. 

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.   

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 407 /09 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji do zaopiniowania wniosków o przyznanie nauczycielom Nagrody Starosty Włocławskiego w 2009 roku z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

Ad. 6

Wprowadzenia do tematu dokonał Starosta Włocławski – Pan Jan Ambrożewicz. Poinformował członków Zarządu, iż bezpośrednią przyczyną przygotowania projektu uchwały jest pismo Burmistrza Gminy i Miasta Lubrańca z dnia 1 września 2009 roku z prośbą o zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej poprzez likwidację Gabinetu stomatologicznego w Zgłowiączce. Obowiązek zaopiniowania projektu uchwały nakłada na Radę Powiatu art. 43 ust. 2 i 3 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej, zgodnie z którym projekt uchwały o likwidacji lub przekształceniu zakładu opieki zdrowotnej wymaga opinii właściwych organów powiatu, którego ludności zakład udziela świadczeń zdrowotnych. Pani Anna Dębicka – Dyrektor SPZPS we Włocławku zaproponowała pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. Z uwagi na to, że pacjentom likwidowanego gabinetu zapewnia się dalsze nieprzerwane udzielanie świadczeń stomatologicznych – Wydział Edukacji i Spraw Społecznych również proponuje pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie przekształcenia SPZOZ w Lubrańcu poprzez likwidację gabinetu stomatologicznego w Zgłowiączce. 

Starosta otworzył dyskusję. 

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminy i Miasta w Lubrańcu poprzez likwidację gabinetu stomatologicznego w Zgłowiączce. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu celem skierowania pod obrady komisji i sesji. 

Ad. 7

W sprawach różnych Pan Jerzy Donajczyk zapytał, czy sprawy związane ze zgłoszeniem wniosków na tzw. „Schetynówki” zostały dopięte? Czy planowane dwa wnioski zostały złożone? Jak przedstawia się sprawa związana z porozumieniami z gminami, czy wszystkie procedury zostały doprecyzowane, żeby Powiat nie miał sobie nic do zarzucenia? Czy gazeta „Tu i Teraz” została przekazana dla mieszkańców Powiatu?

Pan Starosta odpowiedział, że w dniu wczorajszym zostały podpisane przez niego wszystkie porozumienia, jakie zostały przedłożone przez samorządy. Jeżeli chodzi o gazetę, to w dniu wczorajszym został przedłożony rachunek wraz z pokwitowaniem Poczty, że określona ilość egzemplarzy została dostarczona przez wydawcę. 

Wicestarosta poprosił Starostę o pół godziny przerwy, ponieważ na posiedzenie Zarządu ma przyjechać Pan Wiśniewski – Dyrektor Powiatowego Zarząd Dróg w celu przedstawienia Aneksu do umowy zawartej z Gminą Fabianki.  

Starosta o godz. 11.10 ogłosił pół godziny przerwy.

Po przerwie Starosta wznowił obrady w pełnym składzie Zarządu Powiatu. 

Pan Wicestarosta poprosił Dyrektora PZD – Pana Tadeusza Wiśniewskiego, aby przedstawił Aneks.

Pan Dyrektor Wiśniewski podniósł, że został zobowiązany przez Zarząd Powiatu o przekazaniu dla Gminy Fabianki frezowin z inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej Szpetal Górny – Włocławek”. Ustalenia były poczynione już na początku realizacji inwestycji. Wiadomo, że udział Gminy Fabianki w realizacji inwestycji jest 25% wartości przetargowej, natomiast Wójt poprosił jeszcze o materiały rozbiórkowe tj. polbruk i frezowiny. Polbruk, który otrzymała Gmina w ramach zawartego porozumienia z Powiatowym Zarządem Dróg zostanie wbudowany w sąsiednią drogę powiatową, czyli mienie pozostanie w powiecie. Natomiast frezowiny planuje Wójt wbudować w drogi gminne.  Frezowiny nie są materiałem zbędnym, dlatego jest to w gestii Zarządu Powiatu. Propozycja Powiatowego Zarządu Dróg jest taka, aby sformalizować to przekazanie i podpisanie aneksu do umowy zawartej na dofinansowanie przez Gminę Fabianki. W ramach tej partnerskiej umowy Wójt Gminy Fabianki otrzyma 150 ton frezowin, które są składowane na pryzmie, na budowie. Aneks do umowy zawartej w dniu 23 marca 2009 roku, jaki został przygotowany będzie adekwatny i właściwy. 

Wicestarosta poprosił o poparcie członków Zarządu w kwestii przyjęcia aneksu do zawartej w miesiącu marcu umowy pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Fabianki. 

Pan Marek Osiński zauważył, że pojawił się problem i skutecznie zostanie rozwiązany. Dzięki temu będzie rozwiązany problem z płytkami chodnikowymi z rozbiórki?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że  to jest oddzielny temat.

Pan Marek Osiński podniósł, że przecież płytki pochodzące z rozbiórki, to również majątek powiatu, więc dlaczego generalnie ten problem nie został rozwiązany?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że skonsultuje się ze swoim radcą prawnym, czy w podobny sposób można będzie postąpić w sprawie płytek, ale najpierw załatwi sprawę z Gminą Fabianki. 

Pan Jerzy Donajczyk uważa, że jest to materiał odpadowy i nie powinien być w taki sposób rozliczany. Zarząd nie powinien się tym tematem zajmować.

Pan Wicestarosta dodał, że Pan Dyrektor Wiśniewski uznał, że poprzez Aneks do umowy trzeba tę sprawę uregulować i poprosił, aby przyjąć treść aneksu zaproponowana przez Dyrektora, a następnie upoważnić Starostę i Wicestarostę do jego podpisania. Aneks jest zaopiniowany przez radcę prawnego Powiatowego Zarządu Dróg, a także skonsultowany w dniu dzisiejszym  z radcą prawnym Starostwa Powiatowego.

Pan Piotr Chrzanowski – Sekretarz Powiatu dodał, że ustalenia prowadzone z Gminą Fabianki zostały zapisane w uchwale budżetowej i żadnych ram odnośnie zawartej umowy, uchwała budżetowa nie określa. Pani Mecenas też zgodziła się z opinią Pana Dyrektora Wiśniewskiego, że w tym przypadku trzeba aneksować umowę. 

Pan Starosta zapytał, dlaczego aneks podpisuje się tylko z Gminą Fabianki, a nie podpisuje np. z Lubieniem Kujawskim? Czy na tamtym terenie nie było frezowin?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że frezowiny z Lubienia Kujawskiego leżą na placu w Powiatowym Zarządzie Dróg w Jarantowicach.   

Pan Starosta zapytał, do czego będą służyły te frezowiny?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że do napraw.

Pan Starosta zapytał, czy frezowiny z Fabianek nie będą potrzebne do napraw?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że Wójt partycypując w kosztach inwestycji w wysokości 25% poprosił o polbruk i frezowiny. Gdyby nie ten fakt, to Powiatowy Zarząd Dróg chętnie by zagospodarował frezowiny pochodzące z przebudowy drogi powiatowej Włocławek – Szpetal Górny. 

Pan Starosta zauważył, że nie przypomina sobie, aby przy podpisywaniu umowy były  podnoszone sprawy roszczeń samorządów. Ustalany był jedynie udział samorządu Gminy Fabianki. Starosta poprosił, aby taką samą procedurę zastosować w przypadku innych  samorządów, zobowiązując Pana Dyrektora Wiśniewskiego do określenia zasad rozliczeń materiałów rozbiórkowych (jeżeli takie wystąpiły) z gminami, które w chwili obecnej współfinansują inwestycje prowadzone przez Powiat. Jeżeli jest potrzeba stworzenia takiej procedury dla Gminy Fabianki, to niech zostanie wyjaśnione do końca, jak było z frezowinami z wcześniejszych inwestycji na terenie Gminy Lubień Kujawski i Chodecz. Za gospodarkę materiałową jest również odpowiedzialna Pani Skarbnik, dlatego pewnie też chciałaby wiedzieć, aby Pan Dyrektor złożył wyjaśnienie.

Pan Dyrektor Wiśniewski dodał, że była przeprowadzona kontrola w Powiatowym Zarządzie Dróg i stosowne materiały zostaną Staroście przedłożone. 

Wicestarosta złożył wniosek formalny, aby nie przedłużać dyskusji, tylko upoważnić do podpisania aneksu do umowy z Gminą Fabianki.  

Pan Marek Osiński podniósł, że również chciałby, aby w taki sam sposób jak z Gminą Fabianki rozliczyć materiały tzn. frezowiny z poprzednich inwestycji, aby nikt nie zarzucił, że tylko w kwestii jednej inwestycji zostało tak uczynione.
Zarząd Powiatu (czterema głosami „Za” i jednym głosie „Wstrzymującym” Pan Jan Ambrożewicz)  wyraził zgodę na podpisanie Aneksu nr 1 do umowy nr 2/2009 zawartej w dniu 23 marca 2009 roku pomiędzy Gmina Fabianki a Powiatem Włocławskim. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu do jego podpisania. Zarząd zobowiązał Dyrektora PZD  do dokonania, na takich samych zasadach, jak z Gminą Fabianki, rozliczeń materiałów rozbiórkowych (jeżeli takie wystąpiły) z gminami, które w chwili obecnej współfinansują inwestycje prowadzone przez Powiat.
Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 11.55 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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