OOP.0062 

Protokół nr 123/09 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 12 października 2009 roku

Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz  o godzinie 1020 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku i powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Starosta odczytał porządek obrad, następnie zapytał czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Starosta zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu nr 122/09 z dnia 30 września 2009 roku 

3. Rozpatrzenie projektu porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a jednostkami samorządu terytorialnego w sprawie realizacji i finansowania zadania pt. „Zimowe utrzymanie dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2009/2010.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Naczelnikowi Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku w toczącym się przed Starostą Rypińskim postępowaniu administracyjnym. 

5. Przyjęcie protokołu Komisji do spraw zaopiniowania wniosków o przyznanie nagrody Starosty Włocławskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej w 2009 roku.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości nagrody Starosty Włocławskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

7. Rozpatrzenie wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych w sprawie włączenia do Kalendarza imprez na 2010 rok - I Powiatowego Konkursu pn. „Fryderyk Chopin na Kujawach dla uczniów szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych.    

8. Sprawy różne.

Ad. 2

Zarząd Powiatu po zapoznaniu się jednogłośnie przyjął Protokół nr 122/09 z dnia 30 września 2009 roku. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg. Poinformował członków Zarządu, iż realizując zapisy uchwały nr XXVII/304/09 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24.09.2009 roku w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych  z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2009/2010 został przedłożony projekt stosownego porozumienia. Pan Dyrektor Wiśniewski poinformował także o tym, że Gmina Boniewo w ubiegły piątek wycofała swój udział w podpisaniu porozumienia. Pan Wójt tłumaczy to tym, że nie posiada odpowiedniego sprzętu, a firma, która zabezpieczała zimowe utrzymanie dróg powiatowych wycofała się z realizacji tych zadań. W związku z tym Gminę Boniewo należy dołączyć do przetargu. Treść porozumienia, jaka została przedłożona jest prawie identyczna jak w roku ubiegłym. 

Starosta otworzył dyskusję i poinformował, że Pani Skarbnik we wniosku przedstawiła swoją opinię, która została faksem przesłana do Pana Dyrektora. 

Pani Skarbnik podniosła, że w związku z jej uwagami do materiałów zostały dołączone załączniki, których wcześniej brakowało. 

Pan Dyrektor Wiśniewski dodał, że jest mała rozbieżność odnośnie zapisu rozliczania dotacji przez powiat. W § 7 podpunkt 7 porozumienia zawartego w roku ubiegłym był zapis, że przyznana dotacja podlega rozliczeniu zgodnie z ogólnie przyjętymi przepisami w tym zakresie w samorządach terytorialnych. Dlatego Gminy obawiały się tego zapisu. Dyrektora stanowisko w tym zakresie jest takie, że jeżeli ktoś otrzymuje dotacje, to czy jest zapis w porozumieniu, czy go nie ma, to dotacja podlega rozliczeniu. Jeżeli Zarząd Powiatu przyjmie w tej wersji, bez tego zapisu, tak jak uczyniono w roku ubiegłym, nie będzie łamania prawa. Natomiast samorządy gminne są świadome tego, że jeżeli otrzymają środki finansowe na dany cel, to muszą je rozliczyć.  

Starosta zauważył, że skoro by tak było, jak mówi Pan Dyrektor, to Pani Skarbnik nie wniosła by swoich uwag. 

Wicestarosta zapytał, dlaczego wobec tego w roku ubiegłym zmieniono ten zapis. Jeśli jest inne rozwiązanie, to można je zastosować, ale żeby nie było tak, że za miesiąc nie zostaną podpisane porozumienia, przyjdzie zima i powstanie problem, bo nie będzie miał kto odśnieżyć. Wtedy zamiast 300 tys. zł zostanie wydane ok. milion złotych. 

Starosta dodał, że ma obowiązek poinformowania członków Zarządu, że taka opinia Skarbnika Powiatu jest zawarta we wniosku, Starosta nie wywierał wpływu na jej treść, a Zarząd wyrazi swoją wolę poprzez głosowanie. 

Pan Marek Jaskulski podniósł, że zima się zbliża i co będzie jeśli większość gmin się wycofa? Pani Skarbnik dodała, że swoją opinię wydała w oparciu o obowiązujące przepisy, nie kierowała się innymi aspektami. Uznała, że czuje się w obowiązku poinformowania członków Zarządu, jak stanowią przepisy prawa. Natomiast jeśli chodzi o czas zawarcia porozumień, to prawda jest taka, że nie należy zwlekać z tym na ostatnią chwilę, tylko treść porozumień przygotować odpowiednio wcześniej, bez pośpiechu. W ubiegłym roku była podobna sytuacja, ale z tego, co Pani Skarbnik pamięta, to Pan Dyrektor obiecywał, że w tym roku  w porozumieniu z radcą prawnym znajdzie inne rozwiązanie, aby Powiatowy Zarząd Dróg bezpośrednio się rozliczał z firmami, które będą realizowały zimowe utrzymanie dróg. 

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że rzeczywiście myślał nad innym rozwiązaniem, ale nie byłoby to korzystne dla powiatu pod względem finansowym. Dlatego proponuje zawarcie porozumień na starych zasadach, ponieważ  za 350 tys. zł nikt tego zadania nie wykona. 

Pan Marek Osiński zauważył, że projekt porozumienia jest zaopiniowany przez radcę prawnego, który stwierdził, że jest to zgodne z prawem, czyli należy liczyć się z jego opinią. Pan Osiński jest podobnego zdania, jak przedmówcy, że o takiej treści porozumienie jest korzystne dla Powiatu. 

Wicestarosta zapytał Panią Skarbnik, czy Pan Dyrektor sprawdza wystawione rachunki?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że rachunków nikt nie wystawia, tylko Pan Dyrektor Wiśniewski weryfikuje, czy przekazać środki, czy nie. 

Starosta zaproponował, aby przegłosować wniosek Dyrektora PZD w kwestii przyjęcia treści porozumienia, ale z uwagami wskazanymi przez Panią Skarbnik i z zapisem wskazanym przez Pana Dyrektora, że jest to konieczność wyższego rzędu, ponieważ może być ryzyko niezapewnienia kwestii zimowego utrzymania dróg powiatowych i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt porozumienia, jakie zostanie zawarte pomiędzy Powiatem Włocławskim a jednostkami samorządu terytorialnego w sprawie realizacji i finansowania zadania pt. „Zimowe utrzymanie dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2009-2010”. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania porozumień przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu oraz do ewentualnego ich aneksowania w przypadku zaistnienia takiej potrzeby. 

Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonał Starosta Włocławski – Pan Jan Ambrożewicz. Poinformował członków Zarządu, iż potrzeba udzielenia stosownego  pełnomocnictwa wynika z tego, że Starosta Rypiński Zawiadomieniem z dnia 30 września 2009 roku poinformował Zarząd Powiatu we Włocławku o wszczęciu postępowania o ustalenie odszkodowania z tytułu nabycia z mocy prawa przez Gminę Miasto Włocławek, zgodnie z decyzją z dnia 30 sierpnia 2007 roku o ustaleniu lokalizacji drogi, nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, położonej w obrębie 0410 Włocławek oznaczonej numerem działki 5/27 o pow. 0,0030 ha, działką nr 5/23 o pow. 0,0244 ha i działka nr 5/25 o pow. 0,0162 ha.

Starosta otworzył dyskusję. 

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 408/09 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Pani Urszuli Runowskiej, Naczelnikowi Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku w toczącym się przed Starostą Rypińskim postępowaniu administracyjnym. 

Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Zbonikowski – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, iż przedkłada protokół Komisji do zaopiniowania wniosków o przyznanie nauczycielom Nagrody Starosty Włocławskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Do przekazania protokołu z posiedzenia Komisji obliguje § 13 punkt 1 załącznika do uchwały Nr XXIII/ 258/04 Rady Powiatu z dnia 27 października 2004 roku w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze oraz  zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego regulaminów ustalających wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: funkcyjnego, motywacyjnego i za warunki pracy oraz niektóre inne składniki wynagradzania, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania  i wypłacania dodatku mieszkaniowego. W dniu 7 października br. odbyło się posiedzenie Komisji do zaopiniowania wniosków o nagrody. W związku z tym, że do chwili posiedzenia Komisji nie zostały złożone inne wnioski ze strony związków zawodowych ani ze strony dyrektorów, do czego uprawniał regulamin przyznawania nagród, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych przygotował 5 wniosków o nagrodę i te pięć wniosków zostało przez czteroosobową Komisję zaopiniowane pozytywnie. W chwili obecnej Zarząd Powiatu zdecyduje, czy te osoby otrzymają nagrodę Starosty Włocławskiego. Tymi kandydatami do nagrody są: Pani Grażyna Wilińska, Pani Alicja Sadowska, Pani Dorota Kamińska, Pani Anna Osińska oraz Pan Jan Kobiela. 

Starosta zapytał, dlaczego na wniosku nie ma podpisu nadzorującego członka Zarządu oraz Skarbnika Powiatu?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że środki na ten cel są w budżecie Starostwa i jeżeli powinna być opinia, to powinna to być opinia Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego. 

Pan Naczelnik Zbonikowski odpowiedział, że środki finansowe na nagrody były zabezpieczone w budżecie Powiatu, w związku z tym, po konsultacji z Panią Skarbnik uznał, że nie jest konieczne opiniowanie przez Głównego Księgowego.  

Pan Jerzy Donajczyk zauważył, że wszystkie kwoty nagród są równe, żadna z osób nie została szczególnie wyróżniona. 

Pan Naczelnik Zbonikowski odpowiedział, że w tym punkcie porządku obrad jest przyjęcie listy kandydatów do nagrody, natomiast w punkcie następnym zostanie ustalona kwota nagrody. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu trzema głosami „Za” (Pan Marek Osiński nie brał udziału w głosowaniu, Pan Kazimierz Kaca w tym momencie był nieobecny na posiedzeniu Zarządu) przyjął protokół Komisji do spraw zaopiniowania wniosków o przyznanie nagrody Starosty Włocławskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej w 2009 roku.

Starosta zawnioskował o przyznanie nagrody Starosty Włocławskiego dla Pana Marka Kaźmierskiego – Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie.

Pan Marek Osiński podniósł, że jak najbardziej popiera wniosek Pana Starosty, ponieważ uważa, że Dyrektor Kaźmierski zasługuje na nagrodę.

Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu trzema głosami „Za” przy jednym głosie „Wstrzymującym” (Pan Marek Jaskulski) pozytywnie zaopiniował wniosek Starosty o udzieleniu nagrody Panu Markowi Kaźmierskiemu – Dyrektorowi ZS w Lubrańcu – Marysinie. 

(Pan Kazimierz Kaca - Wicestarosta był chwilowo nieobecny na posiedzeniu Zarządu).

Ad. 6

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Zbonikowski – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, iż zgodnie z § 11 lit.a załącznika do uchwały nr XXV/279/09 Rady Powiatu z dnia 25 czerwca 2009 roku w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania i § 6 ust. 1 Załącznika do uchwały nr XXIII/258/04  Rady Powiatu z dnia 27 października 2004 roku  w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze, Zarząd Powiatu ustala corocznie wysokość Nagrody Starosty Włocławskiego. Nagroda Starosty nie może przekroczyć Nagrody Kuratora Oświaty. Łączna kwota przeznaczona w roku 2009 na Nagrody Starosty Włocławskiego wynosi 13.897 zł.  

Starosta otworzył dyskusję. 

Starosta podniósł, że Pan Sekretarz zauważył, że powinna być dokonana korekta w podstawie prawnej projektu uchwały.

Pan Naczelnik Zbonikowski odpowiedział, że uchwała będzie poprawiona, w materiałach nastąpił błąd, ale uchwała będzie wydrukowana do podpisu członków Zarządu w prawidłowej wersji. Pan Naczelnik dodał, że w związku z tym, że jest 6 kandydatów do nagrody Starosty to wysokość nagrody wyniesie 1.771 zł. 
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu trzema głosami „Za” (Pan Marek Osiński nie brał udziału w głosowaniu) podjął uchwałę nr 409/09 w sprawie ustalenia wysokości Nagrody Starosty Włocławskiego w roku 2009, przyznawanej nauczycielom z okazji Dnia Edukacji Narodowej.
Pan Wicestarosta chwilowo był nieobecny na posiedzeniu Zarządu. 
Ad. 7

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Zbonikowski – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, że Sejm Rzeczypospolitej Polskiej ustawą z dnia 9 maja 2008 roku ustanowił rok 2010 – Rokiem Fryderyka Chopina. Głównym powodem jest przypadająca właśnie w roku 2010 dwusetna rocznica urodzin tego wybitnego pianisty. W związku z obchodami Roku Fryderyka Chopina wiele instytucji, organizacji samorządowych oraz samorządów planuje organizację uroczystości, festynów oraz koncertów upamiętniających postać Chopina. Idąc szlakiem tego wielkiego polskiego kompozytora można zauważyć jego związek z województwem kujawsko – pomorskim, ale także z powiatem włocławskim. Śladów Fryderyka Chopina w naszym regionie dopatrywać się można głównie za pośrednictwem jego matki – Justyny z Krzyżanowskich oraz narzeczonej – Marii Wodzińskiej Orpiszewskiej. Chcąc podkreślić związek Chopina z naszym regionem Wydział Edukacji i Spraw Społecznych proponuje, aby samorząd Powiatu Włocławskiego włączył się w obchody roku Fryderyka Chopina poprzez organizację w ramach zadań własnych – I Powiatowego Konkursu pn. „Fryderyk Chopina na Kujawach” dla uczniów szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. Wydział proponuje, aby w/w Konkurs był realizowany we współpracy z Zespołem Szkół im. Jana Kasprowicza oraz Urzędem Gminy i Miasta Izbica Kujawska. Poczyniono już wstępne uzgodnienia z Dyrektorem ZS w Izbicy Kujawskiej, która wyraziła wole przystąpienia do współorganizacji tegoż konkursu. W kwestiach dotyczących muzycznej części konkursu niezbędne będą negocjacje z Urzędem Gminy i Miasta Izbica Kujawska. Wydział Edukacji i Spraw Społecznych zaplanował w Dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego w rozdziale 92195 – Pozostała działalność kwotę 1.000 zł na pokrycie kosztów związanych z organizacją konkursu. Natomiast Wydział proponuje zwiększenie tej kwoty o dodatkowe 1.000 zł na zorganizowanie konkursu na wyższym poziomie i zakupienie bardziej wartościowych nagród. 

Starosta otworzył dyskusję. 

Starosta podniósł, że na wniosku brak jest opinii Skarbnika Powiatu.

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że trudno jest w tej chwili planować środki finansowe, skoro nie wiadomo jakie będą dochody. Z tego co słyszy się w środkach masowego przekazu przewiduje się niezawysokie dochody, dlatego nie wiadomo jakimi środkami Powiat będzie dysponował.

Pan Jerzy Donajczyk zauważył, że intencja wnioskodawcy jest słuszna. Ze wstępnej propozycji widać, że Wydział powinien pozyskać sponsorów na zorganizowanie takiej imprezy. Z tego, co powiedziała Pani Skarbnik, że ze środków powiatowych trudno jest cokolwiek planować, dlatego Naczelnik Wydziału Edukacji powinien dużo wcześniej pomyśleć o dodatkowych środkach na ten cel i szukać sponsorów.

Pan Naczelnik Zbonikowski  odpowiedział, że w tym celu zaproszono do współpracy Urząd Gminy i Miasta Izbica Kujawska, ale nic nie stoi na przeszkodzie, aby szukać innych sponsorów.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji, Starosta zaproponował, aby na dzień dzisiejszy pozostać przy kwocie 1.000 zł i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na włączenie do Kalendarza imprez na rok 2010 – I Powiatowego Konkursu pn. „Fryderyk Chopin na Kujawach” dla uczniów szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych i zaakceptował kwotę 1.000 zł w ramach środków zaplanowanych przez Wydział na realizację tego zadania.  

Ad. 8

W sprawach różnych Pan Marek Jaskulski zapytał Pana Dyrektora Wiśniewskiego, czego dotyczyła skarga, która wpłynęła do Starostwa Powiatowego na Powiatowy Zarząd Dróg?

Starosta odpowiedział, że skarga wpłynęła na Powiatowy Zarząd Dróg i poprosił, aby Pan Wiśniewski przygotował na piśmie wyjaśnienie dotyczące spraw poruszonych w skardze. 

Pan Marek Jaskulski zapytał o swój wniosek, który składał na jednym z wcześniejszych posiedzeń Zarządu?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że Zarząd Powiatu zobowiązał go do udzielenia odpowiedzi na kilka wniosków składanych do Powiatowego Zarządu Dróg i taka odpowiedź na piśmie została wysłana do zainteresowanych, także i do Pana Jaskulskiego.  

Pan Jerzy Donajczyk zgłosił wniosek o zabezpieczenie terenu w pobliżu bagna, które położone jest w miejscowości Grodztwo w Gm. Kowal na ostrym zakręcie, gdzie niedawno  doszło do poważnego wypadku samochodowego.

Starosta podniósł, aby zobowiązać Pana Dyrektora Wiśniewskiego o zabezpieczenie tego bagna, żeby uniknąć takich sytuacji i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął wniosek Pana Jerzego Donajczyka i zobowiązał Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg do zamontowania barier ochronnych w pobliżu bagna położonego przy niebezpiecznym zakręcie w miejscowości Grodztwo w Gm. Kowal, gdzie w ostatnim czasie doszło do poważnego wypadku samochodowego, a także o powiadomienie wnioskodawcy o załatwieniu sprawy. 

Pan Jerzy Donajczyk zapytał o inwestycje, których zbliża się termin odbioru.

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że w dniu 14 października br. jest odbiór inwestycji w Szpetalu Górnym. Termin odbioru podał Urząd Marszałkowski. Natomiast odbył się odbiór zadania pn. „Przebudowa mostu na rzece  Lubieńka w miejscowości Nowa Wieś w ciągu drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń”. Odbiór tej inwestycji był nieco przedłużony ponieważ jak już wcześniej informowano Zarząd wystąpiły dodatkowe utrudnienia, powstałe w takcie realizacji tego zadania,  bowiem trzeba było zamontować kratki ściekowe. 

Starosta poinformował członków Zarządu, że odbył rozmowę z Redaktorem Gazety Pomorskiej Panem Dariuszem Knapikiem, w związku z przygotowywanym przez niego artykułem. 

Pan Marek Jaskulski wystąpił z wnioskiem o uhonorowanie Pana Piotra Zbonikowskiego, pracownika Starostwa Powiatowego za udzieloną pomoc w wypadku drogowym, narażając własne zdrowie i życie, wchodząc do bagnistego stawu i ratując życie poszkodowanej w wypadku kobiecie. (Wniosek stanowi załącznik do protokołu).

Pan Jerzy Donajczyk dodał, że Pan Zbonikowski nie ze względu na to, że jest kolegą członków Zarządu, ale za ten czyn rzeczywiście zasługuje na wyróżnienie, tym bardziej, że ta Pani do tej pory nie zdobyła się na podziękowanie. 

Starosta podniósł, że zapewne w tej sprawie powinien zająć stanowisko samorząd w Kowalu, ale nic nie stoi na przeszkodzie, aby zamieścić artykuł w Gazecie powiatowej „Tu i Teraz” oraz na stronie internetowej Starostwa Powiatowego. Formy mogą być różne, np. na Sesji Rady Powiatu Przewodniczący wręczy list gratulacyjny. 
Starosta podniósł, że formalny wniosek został złożony, należy go przegłosować i przekazać do realizacji. Dlatego Starosta zobowiązał Pana Marka Golasińskiego – Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu do przedstawienia propozycji wyróżnienia Pana Piotra Zbonikowskiego i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął wniosek Pana Marka Jaskulskiego dotyczący wyróżnienia Pana Piotra Zbonikowskiego za udzielenie pomocy w wypadku drogowym. 
Pan Marek Osiński zapytał o pismo w sprawie ewentualnego łączenia szkół w Kowalu wraz z projektem uchwały Rady Powiatu. Pan Osiński pytał  starostów oraz inne osoby i nikt na ten temat nic nie wiedział. Podczas rozmów na ten temat z Wicestarostą, który odpowiedział, że jeżeli będzie to sprawa naganna, to osoby winne zostaną ukarane. Jeżeli nie zrobił tego Naczelnik, czy pracownik, to są to niedopuszczalne aspekty. 

Starosta dodał, że wpłynęło pismo Dyrektora LO w Kowalu do Pana Wicestarosty dotyczące projektu uchwały w sprawie zmiany organizacyjnej placówki oświatowej, tj. LO w Kowalu.  Po wyjaśnieniu z Naczelnikiem Wydziału okazało się jednakże, że taki projekt do szkoły został przekazany.
Pan Piotr Zbonikowski w związku z pismem Pani Anny Osińskiej – Dyrektora LO w Kowalu, wyjaśnił, że na jednej z narad z dyrektorami szkół i placówek, zasygnalizował, iż poczyni starania w celu uporządkowania sieci szkół, nazewnictwa szkół a nawet może przekształcenia szkół. W roku 2008 zlikwidowano część szkół, m.in. Liceum Profilowane i Szkołę Policealną w Lubrańcu – Marysinie, Uzupełniające LO w Lubrańcu, LO w Starym Brześciu, Liceum Profilowane w Kowalu. Na dalsze porządkowanie sieci szkół i struktury organizacyjnej ma się złożyć: likwidacja szkół, poszerzenie oferty edukacyjnej, o którą zwróciła się na piśmie Dyrektor ZS w Chodczu. Dyrektorzy szkół na naradzie, wstępnie zgłosili szkoły do likwidacji, potwierdzając później na piśmie. Po przedłożeniu do zaopiniowania, projektu uchwały w sprawie przekształcenia technikum w Chodczu, radca prawny zasugerował, aby wzorować się na Zarządzeniu Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w tym zakresie. Zatem po naradzie, biorąc pod uwagę sugestię radcy oprawnego, przystąpiono do gromadzenia danych o istniejących szkołach w postaci uchwał rady powiatu w sprawie powołania lub likwidacji szkół, uchwał zarządu powiatu w sprawie ustalenia nowych zawodów do kształcenia w danym typie szkoły. Gromadzenie tych dokumentów pozwala na weryfikację, celem wyeliminowania niedociągnięć lub zapobiegania pominięcia jakiegoś typu szkoły lub zawodu i formy kształcenia. Pomocnym w weryfikacji miały być wstępnie przygotowane projekty uchwał, które e-mailem przesłano do dyrektorów szkół. Chodziło o to, żeby dyrektorzy dokładnie sprawdzili, czy nie pominięto jakiejś szkoły lub zawodu. Ponadto w uzasadnieniu do projektów uchwał podano, że nie można łączyć w zespół szkół tego samego typu. W związku z tym istnieje potrzeba dokonania stosownych przekształceń mających na celu uporządkowanie dotychczasowej struktury organizacyjnej szkoły, aby w przypadku chętnych do szkół dla dorosłych, dyrektor mógł wprowadzić kształcenie dla dorosłych w danym typie szkoły.  Pan Naczelnik kontynuował, że do wyjaśnienia dołączył protokół ze spotkania z dyrektorami szkół i placówek, które odbyło się w dniu 16 marca 2009 roku. W naradzie uczestniczyli wszyscy dyrektorzy szkół i placówek oraz przybył także Starosta Włocławski – Jan Ambrożewicz, który otworzył spotkanie i powitał wszystkich zebranych. Cała procedura dotycząca przekształcenia jak i weryfikacji placówek oświatowych rozpoczęła się w momencie, kiedy przekazano ZS w Starym Brześciu, a także ZS w Kowalu, ale przy placówce ZS w Starym Brześciu pozostały dwie szkoły, które funkcjonowały do 31 sierpnia 2009 roku. W miesiącu, styczniu, lutym i marcu było dużo problemów, ponieważ z likwidacją wiąże się 6-cio miesięczny okres wypowiedzenia i od jesieni rozpoczęła się cała procedura związana z LO dla Dorosłych w Kowalu. W związku z tym prowadzone były rozmowy z Panem Wicestarostą, w obecności Pani Skarbnik i Pana Sekretarza i wyciągnięto wnioski, że skoro nie ma takiej potrzeby, to nie należy likwidować w tamtym czasie tych dwóch szkół. Prowadzono także rozmowy w tym temacie z Kuratorium Oświaty.  Poproszono dyrektorów o weryfikację, aby przejrzeli zasoby szkolne, aby to, co nie funkcjonuje zweryfikować, na co w odpowiedzi dyrektorzy złożyli stosowne oświadczenia na piśmie. Dyrektorzy mieli dokonać analizy, jakie szkoły mają być zlikwidowane, jakie mają funkcjonować. Całe nieporozumienie polega na złej interpretacji, a mianowicie co to jest likwidacja placówek, a co jest przekształcaniem. Przekształcanie polega na zawężeniu lub wprowadzeniu nowego zakresu edukacji. Nie powoduje likwidacji, nie powoduje łączenia w Zespół. Natomiast likwidacja to jest zamknięcie i na bazie zamknięcia zbudowanie czegoś nowego. Wypracowano nowy pomysł, aby nigdy nie powtórzyła się sytuacja jak w LO dla Dorosłych w Kowalu, aby wszystkie szkoły otrzymały propozycje. Stąd wysłano e-mailem do wszystkich szkół pismo następującej treści: „ Dzień Dobry -  w załączeniu przesyłam projekty uchwał w sprawie zamiaru przekształcenia, likwidacji, połączenia Zespołu Szkół celem zapoznania się i wyrażenia swojej opinii”. Naczelnik uważa, że tylko z dyrektorami szkół można wypracować najlepszą koncepcję. Zgodnie z Regulaminem Organizacyjnym, Regulaminem  wewnętrznym Wydziału Edukacji  i Spraw Społecznych, Naczelnik ma prawo konsultacje prowadzić z dyrektorami szkół. Od wszystkich dyrektorów opinie wpłynęły, ale materiały nie trafiły jeszcze do radcy prawnego, nie trafiły na posiedzenie Zarządu. Naczelnik czuł się zobligowany do poinformowania w Gazecie Kujawskiej w sobotnim wydaniu, że przystąpiono z dyrektorami  do weryfikacji i przygotowania optymalnej sieci placówek oświatowych. Naczelnik sądził, że taka procedura nie jest niczym złym, bowiem nie wysłano żadnego pisma urzędowego, były to tylko konsultacje. Jeśli chodzi o placówkę w Kowalu, to Naczelnik pomyślał na przyszłość dla dobra placówki i zapewnił, że propozycje rozwiązań w żaden sposób nie będą miały wpływu na bieżące funkcjonowanie szkoły, a dawało jedynie możliwość korzystnych rozwiązań w przyszłości, aby nie burząc istniejącego układu, czyli powołania dyrektora na trzy lata i istnienia szkoły dla młodzieży, nie burzyło funkcjonowania istniejących szkół, żeby nie nastąpiła naturalna selekcja, ponieważ w tej chwili są trzy oddziały, więc chciano stworzyć możliwość,  w przyszłości prowadzenia zajęć dla młodzieży i dla dorosłych i taka była intencja, według Naczelnika słuszna. 
Pan Marek Osiński zauważył, że szkoda, że tak późno, ponieważ trzeba było to zrobić o wiele wcześniej i nie byłoby tylu problemów.
Pan Naczelnik Zbonikowski odpowiedział, że jest to związane z orzeczeniem Sądu Najwyższego, które daje taką możliwość. Stworzyła się taka możliwość podjęcia tego typu działań, więc Wydział nie przeszedł obok tego obojętnie i podjął wyzwanie. 
Pan Jerzy Donajczyk podniósł, że nie powinno być takich niedomówień, czy nadinterpretacji, bo budzi to niepotrzebne emocje.
Starosta zauważył, że Pan Naczelnik nie miał uprawnień do prowadzenia na własna rękę takich rozmów, czyli przedkładania projektów uchwał. Najpierw te sprawy powinny być omówione na posiedzeniu Zarządu i Zarząd powinien umocować, upoważnić  Naczelnika, czy zobowiązać do rozpoczęcia procedury i dopiero Naczelnik mógłby takie uzgodnienia prowadzić. Takiej dyspozycji Zarządu nie było. 
Pan Marek Osiński podniósł, że zupełnie co innego usłyszał od Pana Wicestarosty, który jest odpowiedzialny za oświatę, a niżeli od Pana Naczelnika, dlatego poprosił Pana Wicestarostę o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji, ponieważ wcześniej pytał go o te sprawy, a Pan Wicestarosta twierdził, że nic nie wie na ten temat. Pan Naczelnik Zbonikowski natomiast przed chwilą wyjaśniał, że informował o tym Pana Wicestarostę. 
Pan Wicestarosta odpowiedział, że na ten temat nikt z nim nie rozmawiał. Były rozmowy prowadzone na temat ZS w Starym Brześciu.
Starosta podniósł, że od pewnego czasu zauważa, że pomiędzy członkami Zarządu występują pewne niedomówienia. Naczelnik, w sytuacji, kiedy robi coś z własnej inicjatywy, to winien o tym poinformować starostów. 
Starosta sobie nie przypomina, aby dyrektorzy szkół z Kowala występowali z inicjatywą połączenia tych dwóch szkół, bo jeżeli tak miałoby być, to nie należało ogłaszać konkursu na 3 lata, tylko na rok. 

Pan Marek Osiński wyjaśnił, że podobnie rozumował jak Starosta Ambrożewicz, dlatego w celu otrzymania pełnej informacji zadzwonił do Wicestarosty Kacy, ale Wicestarosta odpowiedział, że o niczym nie wie i zadzwonił do Pana Zbonikowskiego, który także odpowiedział, że niczego nie wysyłał, pracownicy z Wydziału również oświadczyli, że niczego nie wysyłali, wobec tego zaszło podejrzenie, że ktoś włamał się do komputera i wysłał e-maila. Dlatego było takie zaniepokojenie. Teraz w dniu dzisiejszym okazuje się, że Naczelnik wysłał wiadomość, że Wicestarosta był o wszystkim informowany, dlatego gdzie tu jest logiczne myślenie i powaga sytuacji? Jak to rozumieć?

Pan Wicestarosta odpowiedział, że na spotkaniu z dyrektorami był Starosta.

Pan Marek Osiński podsumował, że rozmawiał z Wicestarostą telefonicznie i gdyby usłyszał, że Pan Zbonikowski podjął taką inicjatywę, to niepotrzebne byłyby inne telefony i całe zamieszanie, a sprawa na tym etapie byłaby wyjaśniona.
Wicestarosta odpowiedział, że miał informację od Naczelnika Wydziału Edukacji, że takie materiały nie były wysłane.
Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 12.15 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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