BROI.0012.7.4.2012
Protokół nr 12/12
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
z dnia 16 sierpnia 2012 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dnia 16 sierpnia 2012 roku o godzinie 1440 otworzył obrady Komisji  Rewizyjnej.  Powitał członków Komisji oraz zaproszone osoby: Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego, Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu, Panią Urszulę Krysiak – Głównego księgowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Panią Małgorzatę Izdebską – Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.  
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy   5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 11/12 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 19 lipca 2012 roku. 

5. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2012 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

6. Analiza skargi na działalność Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. 

7. Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2012 roku.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad Komisji.

i zapytał radnych, czy do porządku obrad mają uwagi? 
W związku z brakiem głosów sprzeciwu Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 4 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołu nr 11/12 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 19 lipca 2012 roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia Komisji z dnia 19 lipca 2012 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 11/12 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 11/12 z dnia 19 lipca 2012 roku. 
5. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2012 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Urszulę Krysiak Głównego księgowego SPZPS we Włocławku o przedstawienie informacji. 

Pani Urszula Krysiak Główny księgowy SPZPS we Włocławku poinformowała, iż jednostka realizuje zadania zgodnie z planem finansowym. Planowane przychody ogółem zrealizowane zostały w 48,44%, z czego zrealizowano przychody w stosunku do planu w: 
- 47,86% - przychody z NFZ
- 55,08% - przychody własne

-127,02% - przychody finansowe

Planowane koszty ogółem w 2012 r. zostały zrealizowane w 48,28%, z czego poniesione koszty ogółem do planowanych zostały zrealizowane w: 20,97% - koszty naliczonej amortyzacji, 50,43% - koszty zużycia materiałów i energii, 55,37% koszty usług obcych,  40,98% - koszty z tytułu podatków i opłat,  45,80% - koszty wynagrodzeń,  45,37% - koszty ubezpieczeń społecznych i innych świadczeń na rzecz pracowników, 30,75% - pozostałe koszty (w szczególności ubezpieczenia majątkowe). Przychody ogółem i koszty nie zostały przekroczone w 50%, co świadczy, że jednostka prowadzi politykę finansową zgodnie z założonym polanem. Przychody całkowite są wyższe od kosztów całkowitych, więc jednostka wypracowała dodatni wynik finansowy w wysokości 8 046,47zł, co świadczy, że jednostka realizuje zadania statutowe zgodnie z założonym polanem finansowym na rok 2012. Wartość zobowiązań na dzień 30.06.2012r. wyniosła 1 044 822,14zł i są to zobowiązania niewymagalne. Wartość zobowiązań długoterminowych na 30.06.2012r. to zobowiązanie z tytułu zaciągniętej pożyczki na termomodernizację budynku A w  wysokości 117 873,00zł. Wartość należności na dzień 30.06.2012r. wyniosła 1 068 822,91zł z tego należności wymagalne tj. kwota 26 180,15zł pozostała kwota tj. 1 042 642,76 zł to należności niewymagalne z terminami płatności w miesiącu lipcu 2012r. Zakupiono w I półroczu środki o wartości 90 616,36zł z tego: pompa UPS, spirometr, komputery 21, 16 monitorów, kserokopiarka, waga dla sportowców, serwer, piekarnik do ORDN, elektrokardiograf, stanowisko do pobierania krwi, tonometr. Zakupiono wartości niematerialne i prawne na kwotę 12 472,66zł tj. Moduł do USG, licencja Orakle, programy komputerowe PPS.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonej informacji? 

Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że w jednostce były zatrudnione osoby posiadające stopień niepełnosprawności i dzięki temu jednostka nie płaciła składek na PFRON. Czy to jest duża kwota?
Główny księgowy odpowiedziała, że zakład zatrudnia 6% osób niepełnosprawnych. Przy takiej liczbie zatrudnionych, jeżeli nie byłoby zatrudnionych osób niepełnosprawnych, to składka byłaby wysoka. Kiedyś zakład płacił kwotę ok. 8 tys. zł. Obecnie zakład nie płaci składek na PFRON. Do tamtego roku była refundacja z Funduszu na osoby niepełnosprawne, jednak fundusz od roku 2012 wszystkim zoz- om pozabierał refundacje.  Do tej pory zakład otrzymywał ok. 17 tys. zł zwrotu środków finansowych. 
Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że w informacji jest podane, że zakład z Brześcia Kuj. ma zobowiązania.
Główny księgowy odpowiedziała, że obecnie kwota jest zapłacona. SPZPS ma płynność finansową, pracownicy otrzymują premie w wysokości 10%, a do tej pory było 3%. 

Radna Jadwiga Fijałkowska poinformowała, że razem z panem Matusiakiem są członkami Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku i wiedzą na bieżąco, jak przedstawia się sytuacja finansowa jednostki. W związku z tym na posiedzeniu komisji nie zadają pytań, bo znają wszystkie zagadnienia. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem  informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2012 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 4 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała informację o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2012 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.
Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2012 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
6. Analiza skargi na działalność Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż skarżąca przesłała pismo do wojewody, który następnie przekazał skargę do rady powiatu. Dnia 20 lipca br. skarżąca złożyła zażalenie na decyzję dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Zażalenie radni otrzymali w materiałach na komisję. Poprzednią skargę i zażalenie należy traktować łącznie i komisja musi wypracować projekt uchwały dotyczący sposobu jej załatwienia. Następnie rada powiatu będzie musiała zająć stanowisko. Przewodniczący poprosił dyrektora PUP o wyjaśnienie spraw, które porusza skarżąca w swoich pismach. 
Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP we Włocławku poinformowała, iż złożyła pisemne wyjaśnienia w sprawie zarzutów złożonych przez skarżącą. Urząd nie podpisał umowy z jednostką, która złożyła wniosek, bo nie było zobowiązania do zatrudnienia. Skarżąca w tym samym dniu była u dyrektora o godzinie 1000 i pytała dlaczego nie ma podpisanego skierowania na odbycie stażu. Dyrektor odpowiedziała, że nie ma zobowiązania na zatrudnienie. Przy skarżącej dyrektor zamówiła rozmowę telefoniczną do jednostki w Toruniu. Kadrowa poinformowała, iż nie ma dyrektora i będzie później ok. godziny 12. Wówczas dyrektor rozmawiałaby, czy istnieje szansa, żeby na jakiś czasookres ta pani mogła być przyjęta.  Skarżąca więcej do dyrektora PUP nie przyszła. Ok. 1030 dyrektor miała telefon z Urzędu Wojewódzkiego, że ta pani jest na skardze w Gazecie Kuj. i Urzędzie Wojewódzkim. Na rok 2012 jest mniej środków finansowych na aktywne formy walki z bezrobociem w porównaniu do lat ubiegłych. Została przyjęta zasada, że rozpatruje się wnioski pod warunkiem, że będzie zobowiązanie do zatrudnienia. Skarżąca tłumaczyła się, że wszędzie są konkursy. Jeżeli ktoś podpisze umowę o pracę, może to może być umowa – zlecenie, umowa na pomoc administracyjną. PUP nie zobowiązuje pracodawcy w jakiej formie zatrudnienie ma być dalej kontynuowane. Dyrektor rozmawiała jeszcze raz z pracodawcą. Okazało się, że skarga była składana coraz dalej, do ministerstwa. Zasada jest taka, że urząd nie otrzyma środków, jeżeli nie wykona tego, co było zaplanowane. Są trzy rodzaje środków: z projektu,  unijne i ministerialne. Jak są to środki z projektu, to jest zapis, że 80% osób przyjętych na staż musi być zatrudniona. Jeżeli tej osoby nie przyjmie pracodawca, to skąd wziąć innego pracodawcę? Skarżąca przedstawia siebie, że jest w trudnej sytuacji. W trudnej sytuacji jest bardzo dużo młodych ludzi, np. 250 osób jest po polonistyce,  którzy nigdy nie odbywali stażu, po ochronie środowiska, po geografii. Po ekonomii jest 76 osób. To nie jest jednostkowa sytuacja. PUP stara się szukać pracy dla osób zarejestrowanych i pracodawców. Środki muszą być wydatkowane w sposób racjonalny. Jeżeli pracodawca wywiązuje się z zawartych umów, to otrzyma każdą ilość absolwentów. Po to też urząd występuje o dodatkowe środki, po to sporządza się wnioski, by jak najwięcej absolwentów otrzymało pracę. Z tych środków, które urząd posiada, 880 osób podjęło staż. W transzy są nowe środki, z ministerstwa urząd ma otrzymać 3,5 mln zł, 1,5 mln zł z oszczędności własnych. PUP w sposób racjonalny gospodaruje środkami i wystąpił z wnioskiem do Ministra Pracy o przesunięcie środków z usprzętowienia urzędu na aktywne formy walki z bezrobociem.  Jest pozytywna decyzja, ma być podpisana. Najprawdopodobniej decyzję dyrektor otrzyma  20 sierpnia 2012 r. Zostanie zwołana Rada Zatrudnienia i środki zostaną podzielone na: staże, dotacje. To będą środki z ministerstwa. Środki w wysokości 3,5 mln zł urząd otrzyma z rezerwy i są doprecyzowane na co będą przeznaczone. Rada Zatrudnienia nie będzie miała wpływu na to, w jaki sposób je podzielić (po 50 roku życia, na staże, 10% na dotacje). Te środki można wydać tak, jak są zapisane. W wyjaśnieniach dyrektor napisała, że Powiatowa Rada Zatrudnienia zobligowała dyrektora do racjonalnego gospodarowania środkami Funduszu Pracy oraz środkami EFS (protokół z posiedzenia Rady Zatrudnienia z dnia 6.02.2012 r.).    Ustalono, że umowy stażowe finansowane z Funduszu Pracy zawierane będą na 6 miesięcy z wymogiem zatrudnienia 50% skierowanych do odbycia stażu, a finansowane z EFS – u zatrudnienie 100% skierowanych do odbycia stażu. Staż, o jaki ubiegała się skarżąca był z EFS.  
Radny Karol Matusiak stwierdził, że Rada Zatrudnienia zobowiązała dyrektora do odpowiedniego dysponowania środkami finansowymi.  

Dyrektor PUP powiedział, że zawierane są umowy cywilnoprawne i w umowie jest zawarte zobowiązanie pracodawcy do zatrudnienia.

Radny Karol Matusiak zapytał, czy to zobowiązanie zostało narzucone przez Radę Zatrudnienia?   

Dyrektor PUP powiedziała, że jest to też zawarte w pismach Ministerstwa Pracy. 

Radny Karol Matusiak powiedział, że w zażaleniu skarżąca informuje, iż wysłała skargę do Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej i otrzymała odpowiedź, że „zarówno przepisy przedmiotowej ustawy, jak również rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 20 sierpnia 2009 r. w sprawie szczegółowych warunków odbywania stażu przez bezrobotnych (Dz. U. z 2009 r. Nr 142, poz. 1160) nie  nakładają na pracodawcę obowiązku zatrudnienia bezrobotnego po zakończeniu stażu, zatem nie jest to obligatoryjny warunek zawarcia umowy stażowej”. 
Dyrektor PUP  powiedziała, że Ministerstwo w pismach wyjaśniających nakłada obowiązek na dyrektorów  PUP racjonalne wydatkowanie środków. Jeżeli będą inne proporcje wydatkowania środków przez PUP, to w następnym roku nie otrzyma środków na aktywne formy walki z bezrobociem. W wyjaśnieniach ministerstwa jest napisane, że ostateczna decyzja w indywidualnych sprawach każdorazowo należy do właściwego starosty, który powinien oceniać, czy dana osoba wymaga tej formy aktywizacji. Skarżąca miała rozpytywany wniosek nie ze środków algorytmicznych, które przekazuje ministerstwo, tylko z Europejskiego Funduszu Społecznego. 
Radny Karol Matusiak zapytał, czy gdyby skarżąca starała się o przyjęcie na staż z innych środków, to czy nie musiałoby być zobowiązania pracodawcy dotyczące zatrudnienia? 

Dyrektor PUP poinformowała, iż na początku roku były środki z innych źródeł. Od miesiąca kwietnia br. nie ma jednak tych środków. To nie jest zła wola urzędu. 

Przewodniczący Komisji  powiedział, że ministerstwo interpretuje, że jest to umowa stażowa, która jest umową cywilnoprawną i strony same kształtują sobie prawa i obowiązki.
Radny Karol Matusiak powiedział, że w pewnym stopniu skarżąca miała rację, że nie można narzucić pracodawcy obowiązku zatrudnienia w przypadku zakończenia stażu. 

Dyrektor PUP stwierdziła, że pracodawca ma prawo wyboru pracownika. Dyrektor nie ma prawa narzucić, by kogoś zatrudnił. Jeżeli pracodawca nie ma swoich kandydatów, to pracodawca wybiera ze skierowanych osób. Pracodawca zobowiązuje się w umowie cywilnoprawnej do zatrudnienia. Jeżeli pracodawcy nie odpowiada dana osoba, poda określone przyczyny i za zgodą PUP, można tą osobę wymienić  na inną. Jeżeli nie będzie pracodawca kontynuował stażu, to ponosi wszystkie konsekwencje zawarte w umowie cywilnoprawnej. W całej Polsce są zawierane umowy cywilnoprawne. Przy dotacjach są poręczenia, chociaż są bezzwrotne. Jeżeli nie będzie prowadził działalności gospodarczej, to poręczyciel będzie musiał zwrócić środki. Dyrektor podkreśliła, że w urzędzie jest zarejestrowanych 30 tys. osób bezrobotnych. W roku 2012 jest to pierwsza skarga, w roku poprzednim były dwie skargi, uznane za bezzasadne. 
Radny Piotr Grudziński zapytał, czy jest jakiś ślad w dokumentach, że skończyły się środki z Funduszu Pracy i trzeba było przydzielać środki z EFS? 

Dyrektor PUP powiedziała, że środki były wydatkowane w kwietniu czy do 15 maja br. i pozostały tylko z EFS. Wynika to z dokumentów prowadzonych w urzędzie. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że na stronie internetowej PUP w protokołach z Rady Zatrudnienia jest podana jedynie tematyka posiedzenia, dlatego Przewodniczący zobowiązał dyrektora do dostarczenia do Biura Rady i Ochrony Informacji protokołu z posiedzenia Rady z dnia 6.02.2012 r. 

Dyrektor PUP zobowiązała się do dostarczenia w dniu 20.08.2012 r. protokołu.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że polityka wydatkowania środków kreowana jest przez starostę, radę powiatu a nie przez ministra. Są tylko określone zasady w rozporządzeniu Ministra Pracy. Następnie przewodniczący poinformował, iż członkowie komisji otrzymali projekt uchwały dotyczący rozpatrzenia skargi uznający ją za bezzasadną. Do projektu uchwały dołączone jest uzasadnienie faktyczne i prawne. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały? 
Radny Karol Matusiak zapytał, czy projekt uchwały zostanie zaparafowany przez radcę prawnego? 

Przewodniczący Komisji powiedział, że do posiedzenia rady powiatu, radca prawny wyda swoją opinię. Przewodniczący zobowiązał Biuro Rady i Ochrony Informacji do uzyskania opinii radcy prawnego. Wobec braku uwag co do treści uchwały, przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania  Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt uchwały. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2012 roku.

Przewodniczący Komisji poinformował, że radni otrzymali sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2012 roku opisujące posiedzenia komisji oraz kontrole, jakie były przeprowadzone w okresie I półrocza br.  

Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi, inne propozycje? Wobec braku uwag, Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2012 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2012 roku, które zostanie przedłożone Radzie Powiatu do zatwierdzenia. 
Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2012 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

8. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia?
Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski poinformował, iż odbyło się spotkanie z Komendantem Miejskim Policji we Włocławku i jest niepokojąca sprawa dotycząca reorganizacji posterunków policji. Obecnie jest 7 posterunków: Kowal, Lubień Kuj., Chodecz, Choceń, Lubraniec, Izbica Kuj., Brześć Kuj. Jest wstępna propozycja pozostawienia tylko 3 posterunków policji, tj.: Kowal, Brześć Kuj., ewentualnie Chodecz lub Choceń. Nie są to jednak ostateczne decyzje. Najlepszym rozwiązaniem byłoby, gdyby pozostało 7 posterunków na 13 gmin. Powinno się zdecydowanie zająć stanowisko z uwagi na bezpieczeństwo obywateli. W Powiecie Włocławskim pracuje ok. 20% policjantów w stosunku do całej obsady policjantów zatrudnionych w Komendzie Miejskiej Policji we Włocławku. 
Radny Karol Matusiak powiedział, że na terenie gminy Izbica Kujawska są zbierane podpisy pod petycją w sprawie nielikwidowania posterunku policji. Inicjatywa jest słuszna, by pozostało 7 posterunków. 
Starosta poinformował, iż drugą niepokojącą sprawą jest sprawa związana z firmami budującymi autostrady. Są informacje, że spółka irlandzka ma przejąć prace. 

Radny Karol Matusiak powiedział, że na ostatniej sesji składał wniosek w sprawie zajęcia stanowiska w sprawie problemów, które dotykają rolników z terenu Powiatu Włocławskiego w związku z przebiegiem gazociągu wysokiego ciśnienia DN 700 Gustorzyn – Odolanów przez Województwo Kujawsko – Pomorskie. Wniosek miał być skierowany do wojewody. W jaki sposób będą szacowane straty rolników, co będzie z wpisami do ksiąg wieczystych, które są na dzień dzisiejszy porobione na tym nowym gazociągu. Nikt nie mówi o odszkodowaniach lub korzyściach finansowych przy ograniczeniu prawa własności  do nieruchomości. Jeżeli indywidualnie występują rolnicy, to firma rozmawia i proponuje pewne rozwiązania. Wszyscy powołują się na specustawę i że nikomu się nic nie należy, a prawda wygląda zupełnie inaczej. 
Starosta powiedział, że nie zajmował się ta sprawą, tylko wicestarosta. Starosta wyjaśni sprawę, jeżeli trzeba będzie to należy się udać na spotkanie do wojewody. 

Radny Karol Matusiak powiedział, że ci, którzy się odwoływali o służebność przesyłową, kiedy był kładziony poprzedni gazociąg, to rzeczoznawcy wyceniają szkody. Nic nie wiadomo, jak teraz będzie w przypadku nowego gazociągu. 

Radny Piotr Grudziński zapytał, jak wygląda sprawa powołania dyrektora w Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu? Następnie radny powiedział, że skończyła się wydana przez starostę decyzja na organizację ruchu, czy decyzja będzie przedłużoną czy inwestor odda do użytku drogi powiatowe, tam gdzie ta decyzja była wydana?
Starosta udzielił odpowiedzi na pierwsze pytanie i powiedział, że została powołana na stanowisko dyrektora  na okres 10 miesięcy osoba pracująca w LO dla Dorosłych w Kowalu. Została podjęta uchwała zarządu powiatu w tej sprawie. Umotywowane to jest tym, żeby zobaczyć jaki będzie nabór. Następnie starosta powiedział, że zostało wystosowane pismo do Generalnej Dyrekcji. Została zgłoszona sprawa do prokuratury. Przejazd czasowy w miejscowości Grabkowo stwarza niebezpieczeństwo. Do tej pory nie ma reakcji. Nie ma z kim rozmawiać. Umowa była podpisana z Aprivią na temat przejezdności dróg. Organizacja ruchu drogowego kończy się z dniem 31 sierpnia 2012 r., niektóre z dniem 30 lipca 2012 r. Nie ma żadnej odpowiedzi, nie wiadomo czy prokuratura wszczęła postępowanie. Na niektórych odcinkach dróg jest zagrożenie dla życia i bezpieczeństwa mieszkańców. Bez wiedzy starosty żaden z urzędników nie może podejmować na własną rękę działań, nawet osoby mające upoważnienie starosty do wydawania zezwoleń na organizację czasową ruchu. 
Radny Piotr Grudziński poprosił starostę o podjęcie interwencji na drodze powiatowej Mostki – Kowal poprzez  zniwelowanie zagłębień poprzecznych w miejscach, gdzie jest odprowadzenie deszczówki.

 Starosta zobowiązał się, że na piśmie zwróci się do dyrektora PZD, do inspektora nadzoru i wykonawcy,  by zajęli się sprawami poruszanymi przez radnego Grudzińskiego. Nie może być zastoisk wody na drodze. 
Radny Piotr Grudziński powiedział, że w ubiegłym roku był kładziony nowy dywanik asfaltowy w miejscowości Skrzynki. Na jednym z zakrętów robi się zastoisko wody i w sezonie zimowym, kiedy będzie mróz może zostać rozsadzony asfalt. W związku z tym radny wniósł o podjęcie interwencji na drodze powiatowej w miejscowości Skrzynki, gdzie w trakcie deszczu robi się wylewisko. 

Starosta poinformował, iż odbyło się spotkanie z wójtem gminy Lubanie w obecności pani Jadwigi Molendy. Powiat będzie składał wniosek o dofinasowanie z NPPDL. Jest pewna rozbieżność. Uchwałą zarządu powiatu  wystąpiono do gminy o dofinansowanie inwestycji w wysokości 21%. Rada gminy stwierdziła, że dofinansuje zadanie w wysokości 11%. Dla wszystkich reguły muszą być jednakowe. Problem starosta przedstawi na najbliższej sesji. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że Rada Powiatu na najbliższej sesji powinna podjąć uchwałę stanowisko czy oświadczenie w sprawie reorganizacji posterunków policji i wyrazić sprzeciw odnośnie zmniejszania liczby posterunków na terenie Powiatu Włocławskiego i utrzymania 7 posterunków. Czy zarząd przygotowuje projekt w sprawie reorganizacji posterunków? 
Starosta stwierdził, że tak.  
Radny Karol Matusiak powiedział, że nie było w porządku obrad komisji tematyki związanej z reorganizacją posterunków policji, ale komisja może w sprawach różnych zająć stanowisko. Należałoby podjąć wniosek i go przegłosować. Radny stwierdził, że zmniejszenie liczby posterunków spowoduje zmniejszenie bezpieczeństwa mieszkańców powiatu. 
Przewodniczący Komisji zaproponował wniosek skierowany do zarządu powiatu w następującym brzmieniu:

Komisja zwraca się z prośbą o przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zawierającego stanowisko wyrażające sprzeciw w kwestii zmniejszenia liczby posterunków policji poniżej 7 na terenie Powiatu Włocławskiego. Uchwałę należałoby przesłać do Wojewody, Ministra Spraw Wewnętrznych, Komisji Sejmowej Bezpieczeństwa.  
Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za podjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został podjęty i zostanie przekazany do zarządu powiatu.  

9. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 16 sierpnia 2012 roku o godzinie 1540  posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 
  Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej
Jerzy Pawłowski
        Sekretarz 
Komisji Rewizyjnej 
 Karol Matusiak  

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
PAGE  
8

