ZAB.0022.16.2013 
Protokół nr 123/13

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu  26 kwietnia 2013  roku

Starosta Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1045 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie Protokołu Nr 122/13 z dnia 24 kwietnia 2013 r.
3. Zapoznanie ze stanowiskiem Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Kowalu.  

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Powiatu Włocławskiego sporządzonego na dzień 31.12.2012 r. oraz przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Włocławskiego.

5. Sprawy różne.
Ad. 2 
Zarząd Powiatu, po zapoznaniu jednogłośnie przyjął Protokół Nr 122/13 z dnia 24 kwietnia 2013 r.
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski. Poinformował członków Zarządu, że w dniu 18 kwietnia 2013 r. do sekretariatu Starostwa wpłynęło pismo Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku dotyczące projektu uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Kowalu. Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Kowalu. 

Starosta otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu zapoznał się z negatywną opinią Komisji, jednakże podtrzymał projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Kowalu przyjęty przez Zarząd w dniu 9 kwietnia 2013 r. i przekazany Radzie Powiatu we Włocławku. 
Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonał Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że zgodnie z art. 270 ust. 1 ustawy o finansach publicznych, Zarząd Powiatu obowiązany przedłożyć Radzie Powiatu sprawozdanie finansowe Powiatu Włocławskiego sporządzone na dzień 31 grudnia 2012 roku, składające się z bilansu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego, łącznego bilansu obejmującego dane wynikające z bilansów jednostek budżetowych Powiatu Włocławskiego, łącznego rachunku zysków i strat obejmującego dane wynikające z rachunków zysków i strat jednostek budżetowych Powiatu Włocławskiego oraz łącznego zestawienia zmian w funduszu obejmującego dane wynikające z zestawień zmian w funduszu jednostek budżetowych Powiatu Włocławskiego. Sprawozdanie finansowe będzie badane przez Komisję Rewizyjną i opiniowane przy absolutorium, łącznie ze sprawozdaniem, które Zarząd Powiatu przekazał wcześniej Radzie. Z rozporządzenia ministra finansów wynika, że Zarząd Powiatu bilans jednostki samorządu terytorialnego przekazuje Regionalnej Izbie Obrachunkowej oraz Radzie Powiatu w terminie do 30 kwietnia br. 
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 323/13 w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Powiatu Włocławskiego sporządzonego na dzień 31.12.2012r. oraz jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego.
Pani Skarbnik zaproponowała, że w związku z nadwyżką, która się wygenerowała za rok 2012 w wysokości 4 mln.zł., aby nie zaciągać kredytu w roku bieżącym na pokrycie deficytu, który jest oszacowany na kwotę 1.800.000 zł, tylko pokryć go z nadwyżki, następnie spłacić jeden kredyt zaciągnięty przez Powiat w roku 2010 oraz pozostawić środki na spłatę następnego kredytu. Pani Skarbnik poprosiła członków Zarządu o akceptacje takiego rozdysponowania środków z nadwyżki. 

Pan Tomasz Chymkowski poprosił, aby Pani Skarbnik przygotowała informację na piśmie, aby Zarząd mógł obrazowo wiedzieć jakie to są środki, a także zdecydować na co je przeznaczyć.  

Ad. 5 Sprawy różne

Wobec braku głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1100 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie.
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