Protokół nr 12/04

z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej 

z dnia 16 czerwca 2004 roku

1. Otwarcie obrad

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – Pan Piotr Jaroszewski – dnia 16 czerwca 2004 roku o godzinie 915 otworzył obrady Komisji. Powitał Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego, Pana Andrzeja Szczepańskiego – Naczelnika Wydziału Komunikacji oraz Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach bierze udział 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji stanowi wymagane quorum a zatem obrady Komisji są prawomocne.

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 11/04 z dnia 27.05.2004 roku 

5) Rozpatrzenie informacji o funkcjonowaniu Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku (materiał przekazany w dniu 27.05.2004 r.);

6) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego dokonania zmian w załączniku do uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006”; 

7) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok;

8) Sprawy różne.

9)  Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził,  że porządek obrad Komisji został przyjęty.

Porządek obrad Komisji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 11/04 z dnia 27.05.2004 roku 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z obrad Komisji, która odbyła się dnia 27.05.2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji  zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 11/04 z dnia 27.05.2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

za – 3

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 11/04 z dnia 27.05.2004 roku został przyjęty. 

5. Rozpatrzenie informacji o funkcjonowaniu Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku (materiał przekazany w dniu 27.05.2004 r.)

Przewodniczący Komisji  - poprosił Pana Naczelnika Andrzeja Szczepańskiego o przedstawienie informacji. 

Pan Andrzej Szczepański – Naczelnik Wydziału Komunikacji – powiedział, że w informacji starał się pokazać pracę Wydziału ze szczególnym uwzględnieniem obsługi interesantów. Została dokonana analiza liczby interesantów, którzy zgłosili się do Wydziału. Wykres, jak również i tabele zamieszczone w informacji, opatrzone są stosownym komentarzem. Pokazana jest również obsługa interesantów w oddziałach Wydziału Komunikacji, jak układa się relacja liczby interesantów, którzy z danych gmin przychodzą do oddziałów, a ilu przychodzi do Starostwa Powiatowego. Z danych wynika, że na 2 interesantów, którzy są obsługiwani w Wydziale jeden jest obsłużony w oddziale. Informacja pokazuje także wprowadzenie opłaty za czynności rejestracyjne, jak również za czynności wykonywane w stacjach kontroli pojazdów. Dane uwzględniają okres 4 miesięcy, tj. czas od kiedy obowiązują opłaty.  Z terenu Powiatu wpłynęła kwota 21.542 zł. Środki te wpływają na konto specjalne i przeznaczone są na uruchomienie Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców. Sprawozdanie kończą  informacje z realizacji innych zadań, które realizuje Wydział Komunikacji. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że jeden dzień obsługi interesantów w filiach nie pokazuje obiektywnego obrazu – ilu jest interesantów. Gdyby obsługa interesantów w oddziałach Wydziału Komunikacji odbywała się 5 dni w tygodniu, to wówczas można byłoby podać twierdzące dane.  Na Komisji Administracji radny mówił, że dla Starostwa Powiatowego byłoby lepiej, gdyby nie było filii, ale dla mieszkańców Powiatu byłoby lepiej, gdyby filie pozostały. 

Pan Andrzej Szczepański – Naczelnik Wydziału Komunikacji – powiedział, że liczba interesantów, która została podana, jest pokazana w systemie tygodniowym. Między oddziałem a Wydziałem istnieje taka struktura techniczna, że nie można wszystkich czynności załatwić w oddziale. Pewna grupa interesantów i tak musi przybyć do Wydziału. Nie ma takich możliwości technicznych, aby wszelkie sprawy załatwić w oddziale. Nie jest to kwestia ilości dni obsługi interesantów w oddziale, ale kwestia możliwości technicznych.      

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, jakie są to bariery techniczne, które nie pozwalają na obsłużenie interesanta w oddziale? 

Pan Andrzej Szczepański – Naczelnik Wydziału Komunikacji – powiedział, że nie ma stałego łącza internetowego, który umożliwia wejście natychmiast w oddziale na serwer wydziału. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy nie można byłoby założyć takiego serweru?

Pan Andrzej Szczepański – Naczelnik Wydziału Komunikacji – powiedział, że są to bardzo wysokie koszty. Sprawa ta była rozważana, kiedy przystępowano do tworzenia oddziałów. Wówczas został wybrany program poznański. Ten program na dany okres czasu spełnił się. Obecnie, kiedy przechodzi się na system satelitarny, niestety system ten nie pozwala na wykonanie niektórych czynności. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – stwierdził, że program wyborczy mówił o tym, żeby społeczeństwo Powiatu miało udogodnienia. Obecnie okazuje się, że te udogodnienia trzeba będzie zabrać.   Radny zapytał, czy nie ma innego wyjścia? Starostwo Powiatowe powinno służyć społeczeństwu, a nie być tylko „władzą”. 

Pan Andrzej Szczepański – Naczelnik Wydziału Komunikacji – powiedział, że jest od wykonywania konkretnych zadań. Jeżeli będzie wola osób, które mają prawo decydować, to Naczelnik będzie te decyzje wykonywał. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy Naczelnik nie ma ciekawych pomysłów?  Dobre pomysły radni chętnie poparliby. 

Pan Andrzej Szczepański – Naczelnik Wydziału Komunikacji – powiedział, że rozpatrywana sprawa jest dwupłaszczyznowa. Jedna – to to co samorząd powiatowy obliguje, czyli rejestrowanie pojazdów, wyrejestrowywanie pojazdów. Technika jest ustalana na szczeblu centralnym. Tam też zdecydowano, że tworzy się centralną ewidencje pojazdów i kierowców. Za tym poszły konkretne działania i rozporządzenia ministrów. Na tej płaszczyźnie pole manewru jest niewielkie. Jeżeli rozmawiałoby się o technice rejestracji, to można się zastanawiać, czy dowód będzie dwuczęściowy, czy trzyczęściowy itd. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że pogląd prezentowany przez radnego Pana Zygmunta Wierzowieckiego i pogląd prezentowany przez Pana Naczelnika Szczepańskiego są na przeciwstawnych biegunach. Cały problem polega na tym, żeby rzeczywiście szczegółowo siebie informować o tym, na ile oczekiwania społeczeństwa, niecałego, da się pogodzić z koniecznymi rozwiązaniami technicznymi w kontekście możliwości finansowych. Sytuacja dotycząca tworzenia oddziałów Wydziału Komunikacji, która miała miejsce rok temu, jest na dzień dzisiejszy sytuacją odmienną. To kompromisowe rozwiązanie, które z jednej strony pozwalało na utworzenie oddziałów, z drugiej zaś strony  gwarantowało niezbędne minimum zachowania bezpieczeństwa wytwarzania dokumentów, było możliwe. Proponowane zmiany nie są autorstwem Zarządu Powiatu, a są zmianami, które wynikają z ustaw.  W tej sytuacji jawi się jedna kwestia – odpowiedzialności za zadania, które są przypisane Powiatowi Włocławskiemu.  Tego zadania powierzyć gminom nie można. Zadanie to było realizowane poprzez pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku. W kontekście pojawienia się jeszcze bardziej wyspecjalizowanych technologii, odpowiedzialność zwiększa się za wytworzony dokument, za jego obieg. Zarząd, komisja, Rada zastanawiają się jakie znaleźć rozwiązanie problemu na dzień dzisiejszy. Wydaje się, że najlepszym rozwiązaniem, które jest możliwe na dzień dzisiejszy, jest to że oddziały funkcjonują kolejny kwartał, tj. lipiec, sierpień, wrzesień 2004 r.  W dniu 15 czerwca br. zarówno Zarząd, jak i Komisja Administracji, uznali, że najlepiej będzie jeżeli dojdzie w miesiącu wrześniu 2004 roku do uruchomienia systemu POJAZD w siedzibie Starostwa Powiatowego we Włocławku. Z uwagi jednak na stan techniczny obiektu, stan techniczny instalacji elektrycznej, może dojść do pewnych zakłóceń w jego uruchomieniu. Być może trzeba będzie podjąć działania związane z modernizacją sieci elektrycznej. Wtedy, kiedy system zacznie działać będzie czas na to, aby ponownie wrócić do problemu. Decyzja podjęta na dzień dzisiejszy jest najbardziej odpowiedzialna. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zadał teoretyczne pytanie: gdyby Starostwo Powiatowe miało pieniądze, to czy mogłoby założyć systemy POJAZD w każdej gminie w oddziałach Wydziału Komunikacji? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że teoretycznie można byłoby założyć system POJAZD w oddziałach Wydziału Komunikacji. Praktycznie jednak jest to bardzo trudne przedsięwzięcie. Niezwykle istotną kwestią jest decyzja dotycząca archiwizacji dokumentów. Do tej pory jest scentralizowany system archiwizowania dokumentów w Starostwie Powiatowym.  Przy tworzeniu, filii zgodnie z przepisami, archiwa muszą być w siedzibach filii. Z jednej strony jest decentralizacja archiwum, z drugiej zaś strony przyporządkowanie filii tylko dla mieszkańców danego terenu i ta osoba nie może już zostać obsłużona w Starostwie Powiatowym. Inną kwestia jest sprawa tworzenie personalizowanych dokumentów. Inną istotną kwestią jest sprawa nadzoru nad  systemem. Gdyby założyć, że przy obecnej obsadzie kadrowej, trzeba będzie tworzyć filie, to okazałoby się, że nie byłoby merytorycznych pracowników w siedzibie Starostwa Powiatowego. 

O godzinie 930 na obrady Komisji dotarł radny Pan Bogdan Domżalski. Na sali obrad było 4 radnych. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki -  powiedział, że ma dalej idący wniosek, żeby powiększyć kadrę pracowników. Gdyby była odpowiednia liczba pracowników w oddziałach i w wydziale, to można byłoby wprowadzić pewne zmiany. 

Pan Andrzej Szczepański – Naczelnik Wydziału Komunikacji – powiedział, że system POJAZD, który będzie wprowadzany, przewiduje tylko możliwość istnienia 4 oddziałów. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki -  zapytał, czym to jest spowodowane? 

Pan Andrzej Szczepański – Naczelnik Wydziału Komunikacji – powiedział, że ci co pokazują proces tworzenia całej dokumentacji od strony technicznej określili, że mogą być tylko 4 podłączenia poza Starostwo Powiatowe.  

Radny Zygmunt Wierzowiecki -  powiedział, że na dzień dzisiejszy i tak nie wszystkie gminy wyraziły wolę na utworzenie u siebie oddziału Wydziału Komunikacji. 

Pan Andrzej Szczepański – Naczelnik Wydziału Komunikacji – stwierdził, że radny mówił o oddziałach we wszystkich gminach. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki -  powiedział, że nie proponuje tych gmin, które są oddalone od Starostwa parę kilometrów, tj. gminie Włocławek, Fabianki, Lubanie. Radny mówi o gminach takich jak: Lubień Kuj., Lubraniec, Izbica Kujawska, Chodecz. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że jeżeli taka propozycja ma być rozpatrywana to musi być dokonana symulacja finansowa tego przedsięwzięcia. Realizacja przedsięwzięcia będzie na poziomie na kilkudziesięciu tysięcy złotych wygenerowanych z budżetu Powiatu Włocławskiego. Znając możliwości finansowe na dzień dzisiejszy oraz kondycję niektórych jednostek powiatowych, wiedząc o potrzebie zapewnienia środków finansowych jednostkom typu: Dom Dziecka, DPS, placówki oświatowo – wychowawcze i edukacyjne, trudno jest zaoszczędzić kilkadziesiąt tysięcy złotych. Jest to niemożliwe. Należy zatem zadać pytanie – komu zabrać środki finansowe? Starostwo Powiatowe również  nie ma pieniędzy. W kontekście zwiększenia kadry pracowników należałoby zwiększyć budżet Starostwa Powiatowego po stronie wydatków. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki -  zapytał, czy nie można zatem pozyskać środków finansowych z zewnętrz? Czy były w tym kierunku podejmowane czynności? 
Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że nie ma takich możliwości. 

Pan Andrzej Szczepański – Naczelnik Wydziału Komunikacji – powiedział, że na problem patrzy się też z punktu widzenia organizacji funkcjonowania wydziału. Utworzenie oddziałów wydziału w gminach  jest bardzo poważną dezorganizacją pracy wydziału. Np. jeżeli nie ma archiwum, do którego w każdej chwili można się odwołać, powstaje problem. Poza tym rozporządzenie mówi o tym, że w archiwum układa się teczki według numerów rejestracyjnych. W gminach będzie zatem tworzony zbiór wyrwany z całości. Kiedy były tworzone oddziały rok temu i chcąc mieć pełny pogląd sytuacji z tablicami rejestracyjnymi, to Naczelnik przypisał każdej gminie literę. Dzisiaj po funkcjonowaniu oddziałów przez okres 8 miesięcy można zobaczyć mankamenty takiego rozwiązania. Utworzenie oddziału pociągnie za sobą jakieś działania. Powstaje pytanie jakie? 

O godzinie 940 na obrady Komisji dotarł radny Pan Henryk Krzyżanowicz. Na sali obrad było 5 radnych. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś pytania? Więcej pytań nie było. 

Informacja o funkcjonowaniu Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego dokonania zmian w załączniku do uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006” 

Przewodniczący Komisji  - poprosił Pana Piotra Przybylskiego Dyrektora PZD o przedstawienie projektu uchwały. 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach – powiedział, że na przełomie miesiąca maja  i czerwca br. pojawił się nowy program komputerowy tzw. „Generator wniosków” służący do wypełniania wniosków o przyznanie dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Powstanie „Generatora wniosków” nastąpiło już po uchwaleniu zmienianych uchwał. Program ten ogranicza możliwość wpisania nazwy inwestycji do 100 znaków licząc łącznie ze spacjami. Zmiany w uchwałach sprowadzają się jedynie do zmodyfikowania nazwy inwestycji. Zmiana nazwy inwestycji nie powoduje żadnych zmian w zakresie rzeczowo finansowym. Dodać należy, iż nie dokonanie zaproponowanych zmian może skutkować odrzuceniem wniosku o dofinansowanie inwestycji z przyczyn formalnych. Podjęcie uchwały nie powoduje skutków finansowych. Nie przyjęcie tej uchwały, według informacji uzyskanych z Urzędu Marszałkowskiego, może być formalną przyczyną do odrzucenia wniosków. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają uwagi? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad Zarządu Powiatu. Plan rozwoju lokalnego w znacznej części dotyczy inwestycji gminnych. Aby nie doprowadzić do sytuacji, że  w powodu „generatora wniosków” któraś z gmin nie będzie mogła rozpocząć cyklu inwestycyjnego Zarząd Powiatu podjął decyzję, by koordynator tworzenia „programu rozwoju lokalnego” tj. Sekretarz Powiatu dokonał inwentaryzacji  nazewnictwa tych zadań, które są umieszczone w programie oraz określił termin, do którego samorządy gminne mają czas zgłosić dane. Najprawdopodobniej, jeżeli takie zmiany będą proponowane, to na kolejnej sesji Rady Powiatu we Włocławku  będzie wprowadzony stosowny projekt uchwały.  

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały  w sprawie dokonania zmian w uchwałach Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004r. w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”, Nr XV /184/04 z dnia 31 marca 2004 w sprawie realizacji wspólnej inwestycji z Gminą Włocławek i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie dokonania zmian w uchwałach Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004r. w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”, Nr XV /184/04 z dnia 31 marca 2004 w sprawie realizacji wspólnej inwestycji z Gminą Włocławek.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie dokonania zmian w uchwałach Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004r. w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”, Nr XV /184/04 z dnia 31 marca 2004 w sprawie realizacji wspólnej inwestycji z Gminą Włocławek stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok
Przewodniczący Komisji  - poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że zakończyła się procedura przetargowa na inwestycje realizowane z udziałem środków SAPARD.  W związku z powyższym zachodzi konieczność dostosowania w uchwale budżetowej wysokości udziału środków z programu SAPARD oraz udziału środków własnych powiatu do wartości poprzetargowej poszczególnych inwestycji i tak:

1. „Modernizacja drogi powiatowej nr 2931 Izbica Kuj. Boniewo – Borzymie Etap III od km 0+ 900 do km 1+800 „–uległy  zmniejszeniu koszty kwalifikowane inwestycji – z planowanych w kwocie 700.000 zł. na kwotę  689.741 zł. , uległ też  zmniejszeniu  planowany udział środków finansowych  z Programu SAPARD  w  finansowaniu  tej inwestycji   z kwoty  350.000 zł. do  kwoty – 344.871 zł.

2. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2940 Lubień Kuj. – Kąty od km 1+550 do km                               2+500”– uległy zmniejszeniu  koszty kwalifikowane inwestycji - z planowanych w kwocie 700.000 zł. na kwotę  689.995 zł, uległ też zmniejszeniu planowany udział środków finansowych z Programu SAPARD  w finansowaniu tej inwestycji z kwoty  350.000 zł. na  kwotę – 344.997 zł.

Po stronie dochodów ogółem zmniejsza się udział środków z programu SAPARD w dwóch inwestycjach na kwotę 10.132 zł a także po stronie wydatków. Jeśli chodzi o środki własne powiatu, to też zmniejsza się środki na obu zadaniach o kwotę 10.132 zł. Proponuje się przenieść środki na paragraf 6060 - wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych- o kwotę 10.132  zł Zwiększone środki finansowe przeznacza się na wykup gruntów pod drogi powiatowe. Wprowadzone zmiany w planie wydatków w w/w rozdziale powodują zmiany w załącznikach   nr 3 i 4  do uchwały budżetowej na 2004 rok. 

Dostosowuje się także dochody otrzymane z urzędu gminy na tą inwestycję do klasyfikacji odpowiadającej współudział w finansowaniu tej inwestycji, czyli zamienia się końcówkę paragrafu „0” w „9”

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, gdzie mają być wykupywane grunty?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach – powiedział, że będą wykupywane grunty, gdzie nie jest uregulowany stan prawny pod drogami powiatowymi. Będą wykupywane grunty pod obecną inwestycję z udziałem środków SAPARD – Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie. Coraz więcej mieszkańców Powiatu Włocławskiego zwraca się z wnioskiem o uregulowanie stanu prawnego gruntów. Te środki będą przeznaczone na te działania.  

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy to będzie rekompensata za zajęcie pasa drogowego czy będzie to związane z formalnościami?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach – powiedział, że należy tu rozpatrywać dwie kwestie, a mianowicie: w przypadku drogi Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie pieniądze będą przeznaczone na wykup gruntów. Koszty są zdecydowanie większe po stronie formalnej, czyli koszt podpisania aktu notarialnego, wyceny gruntu oraz podziału gruntu. Środki finansowe będą przeznaczone na czynności prawne związane z doprowadzeniem do decyzji wojewody. Pieniądze za grunty zajęte pod drogi, a nie uregulowane prawnie będą wypłacane z budżetu państwa. Należy doprowadzić do stanu prawnego, czyli dokonać podziału geodezyjnego. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy 10 tys. zł wystarczy na wykup gruntów? 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach – powiedział, że nie. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że 20 tys. zł jest już w budżecie powiatu, a kwota 10 tys. zł ma za zadanie zasilić budżet. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki –  zapytał, czy jest współpraca z gminą Izbica Kujawska?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach – powiedział, że jest pełna współpraca z Burmistrzem Miasta i Gminy Izbica Kujawska. Wszelkie sprawy formalne w postaci np. organizowania spotkań z mieszkańcami, wydawanie decyzji odbywa się bez zbędnej zwłoki. Pozostałe sprawy leżą po stronie powiatu. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki –  stwierdził, że szkoda, że sprawy te nie były uregulowane rok temu.
Pan Piotr Przybylski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach – powiedział, że nie ma to w ogóle znaczenia. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – zapytał dyrektora – jaki jest procent uregulowanego stanu prawnego w skali wszystkich dróg powiatowych? 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach – powiedział, że 2-3%.

Radny Zygmunt Wierzowiecki –  zapytał, ile lat zajmie wykup gruntów?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach – powiedział, że jeśli będą pieniądze, to około roku. Należy mieć świadomość, że jedna działka kosztuje 400 zł, a na 1 km drogi jest np. 9 działek po jednej stronie. Na 900 metrach jest np. 16 działek. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie  zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić jakieś problemy?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że chciałaby odpowiedzieć Panu Radnemu Wierzowieckiemu na zadane na ostatnim posiedzeniu komisji pytania w sprawie kosztów eksploatacji kotłowni w ZS w Kowalu. Pani Skarbnik otrzymała w tej sprawie pismo z ZS w Kowalu o następującej treści: „Kotłownia  w budynku dydaktycznym wymagała remontu i konieczna była wymiana pieców. Ponadto występowały częste awarie  kotłów. Pięć razy były naprawiane przez spawanie. Pojawiło się zanieczyszczenie kamieniem kotłowni i w związku z tym była mniejsza sprawność grzewcza. Nie było sprawnej instalacji wentylacyjnej. Pojawiły się zażalenia sąsiadów na zanieczyszczenie środowiska przez nadmiernie dymiący komin. Budynek ten jest usytuowany w  centrum miasta. Powody wyboru kotłowni olejowej: brak środków własnych na remont kotłowni i zainstalowanie np. kotła na miał,  możliwość uzyskania dotacji w kwocie 70.000 zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na modernizację kotłowni, niższe koszty kotłowni olejowej w porównaniu z kotłownią węglową.  W trzech sezonach grzewczych i ostatnim sezonie grzewczym. Nowa kotłownia jest kotłownią bezobługową i nie ma konieczności ciągłego dozoru, nie zanieczyszcza środowiska, z łatwością można przystosować na inny rodzaj paliwa przez wymianę palnika na gaz ziemny”. Koszty eksploatacji kotłowni węglowej w sezonie grzewczym 2000-2001  ogółem wynosił 37.967 zł, sezonie grzewczym 2001 – 2002 – 44.678 zł, w sezonie 2002 – 2003 – 48.944 zł. Po zainstalowaniu kotłowni olejowej szkoła poniosła koszty na kwotę 38.899 zł. Biorąc pod uwagę ostatni sezon grzewczy – kotłownia olejowa jest tańsza w eksploatacji. Wystąpiły oszczędności w kwocie 10.045 zł. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy była robiona symulacja kosztów jakby była kotłownia miałowa?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że jednostki powiatowe nie mają zainstalowanej kotłowni miałowej, dlatego trudno robić symulację. Poza tym nie byłoby możliwości pozyskania dodatkowych środków finansowych, a powiat nie ma aż tyle własnych środków, by samodzielnie wykonać kotłownię. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że na ostatnim posiedzeniu Komisja podjęła wniosek w sprawie inwestycji finansowanych z udziałem środków SAPARD. Przewodniczący Komisji  poprosił Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora PZD o udzielenie odpowiedzi. 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach – poinformował, że Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 09.06.2004 r. podjął decyzję o skorygowaniu budżetu Powiatowego Zarządu Dróg w części dotyczącej urealnienia kwot poprzetargowych na inwestycje realizowane w ramach programu SAPARD i skierowaniu w stosownej uchwale na sesję Rady Powiatu we Włocławku. Podjęta decyzja Zarządu Powiatu i wniesiony projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmierzają w kierunku realizacji tych inwestycji.  Do tej pory otrzymano jedną odpowiedź od AR i MR mówiącą  o tym, że beneficjant musi pokryć l00% kosztów kwalifikowanych. Wszelkie informacje są jedynie ustne a nie pisemne.  Żadnych konkretnych informacji nie ma. Jak Agencja podejdzie do wzrostu podatku VAT w przypadku inwestycji finansowanych przy udziale środków z programu SAPARD – okaże się. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - poprosił o udzielnie informacji na temat funkcjonowania komunikacji w powiecie. Z wiadomości jakie radny posiada do dnia 15.06.2004 r. Zarząd Powiatu miał wyrazić stanowisko w sprawie zorganizowania komunikacji. Powiat otrzymał 7 stanowisk komputerowych. Pismo, które otrzymało Starostwo z Ministerstwa Infrastruktury informowało o tym, że komunikacja może funkcjonować w terenie. Nie mniej jednak radny zapytał, dlaczego przy 7 gminach zainteresowanych funkcjonowaniem oddziałów Wydziału Komunikacji, można utworzyć tylko 2 stanowiska w terenie i 5 w Starostwie Powiatowym. Gminy miały przedstawić pisma, w których wyrażają ewentualnie chęć zorganizowania u siebie oddziałów z poniesieniem proponowanych przez powiat kosztów.  Jakie stanowiska wyraziły gminy, ile gmin oraz jak wygląda sytuacja na dzień dzisiejszy? Sprawa ta jest bardzo istotna dla powiatu, stąd też Komisja powinna poświecić czas na jej zbadanie. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że pisma, o których powiedział Pan Radny, są datowane na dzień 7 czerwca 2004 r. W ciągu 9 dni trzeba było podjąć szereg działań, których zwieńczeniem było wydanie pewnej opinii. Po gruntownym przeanalizowaniu informacji  Naczelnika Wydziału Komunikacji, decyzja była taka, aby w piątek  odbyło się spotkanie z wójtami i burmistrzami z terenu Powiatu Włocławskiego. Pan Starosta zapoznał również Zarząd Powiatu z informacją na temat funkcjonowania komunikacji, prosząc jednocześnie Zarząd o pewne wskazówki, które mógłby Pan Starosta w imieniu Zarządu Powiatu przekazać na spotkaniu z wójtami i burmistrzami. Z tego zaproszenia skorzystało 10 przedstawicieli samorządu terytorialnego w osobach albo wójtów i burmistrzów, bądź w osobach sekretarzy – samorząd Gminy Boniewo oraz Choceń. Nie byli obecni przedstawiciele Gminy Włocławek, Fabianki oraz Gminy Kowal. Na spotkaniu zostało powiedziane jaki jest stan na dzień dzisiejszy, jakie są niezbędne wymogi, aby można było podjąć decyzję dotyczącą uruchomienia filii Wydziału Komunikacji. Będąc upoważniony przez Zarząd Powiatu, Pan Starosta poinformował wójtów i burmistrzów o następujących sprawach: do 15.06.2004 r. do godz. 9.00 Starosta będzie oczekiwał na stanowiska samorządów, w których będą określone dwie sprawy, tj. siedziba ewentualnej filii oraz zasięg działań oraz zobowiązanie samorządu do pokrycia wszelkich kosztów związanych z uruchomieniem  filii Wydziału Komunikacji. Kwestia rejonizacji wynikała z uwarunkowań technicznych i kadrowych. Chodziło o to, aby sprzęt i pracownik był wykorzystany w pełni, tj. pracował od poniedziałku do piątku. Gdyby takie rozwiązanie było przyjęte tylko dla jednej gminy, to wiadome jest na bazie statystyki z ubiegłego czasu, że sprzęt komputerowy nie byłby w pełni wykorzystany. Powiat będzie rozliczony z wykorzystania tego sprzętu. Istnieje takie ryzyko, że jeśli sprzęt nie będzie w pełni wykorzystany, to powiat może być narażony na ewentualny zwrot. Jeśli chodzi o stronę finansową, to wobec tej sytuacji finansowej, jaka jest na dzień dzisiejszy i wobec potrzeb, które co pewien czas jednostki organizacyjne zgłaszają, nie ma możliwości finansowych, aby w ramach tego budżetu wyasygnować pieniądze na utworzenie filii. W dniu 15.06.2004 r. o godz. 12.00 odbyło się posiedzenie Komisji Administracji, zaś o godz. 13.00 – posiedzenie Zarządu Powiatu.  W dniu 14 czerwca br. przyszedł pierwszy fax od samorządu gminy Boniewo, który odstępuje od propozycji tworzenia filii Wydziału Komunikacji. W dniu 15 czerwca br. przyszły                3 fax- y, tj. od Izbicy Kujawskiej, w którym Burmistrz poinformował, że jest zainteresowany utworzeniem filii Wydziału Komunikacji w gminie dla mieszkańców gminy oraz pokrywa wszystkie koszty związane z uruchomieniem filii. Drugi fax przyszedł z gminy Lubraniec, w którym to Burmistrz poinformował, iż jest zainteresowany utworzeniem filii dla gminy Lubraniec i dla mieszkańców gminy oraz jest gotów tylko partycypować w kosztach. Trzeci fax przyszedł od 4 samorządów, tj. Wójta gminy Kowal, Wójta gminy Baruchowo, Burmistrza Miasta Kowal, Burmistrza Lubienia Kujawskiego. Samorządy te zadeklarowały chęć utworzenia filii dla obszaru 4 gmin z siedzibą w Urzędzie Gminy Kowal oraz wyraziły wolę partycypowania w kosztach utworzenia filii. Sześć samorządów było zainteresowanych utworzeniem filii. Określone było jasno, że brak informacji będzie traktowane jako rezygnacja z chęci tworzenia filii. Następnie Pan Starosta powiedział, że Zarząd Powiatu zaprezentował opinię, że najlepszym rozwiązaniem jest doprowadzenie do takiej sytuacji, iż system POJAZD w ramach programu CEPIK zostanie uruchomiony na przełomie miesiąca lipca - sierpnia i września br. zgodnie ze wskazówkami w siedzibie Starostwa Powiatowego we Włocławku. Tym samym oznacza to, że dotychczasowe oddziały komunikacji funkcjonują w III kwartale 2004 roku.

Radny Henryk Krzyżanowicz  -  zapytał, czy CEPIK uruchamia się tylko w Starostwie Powiatowym?   Do 15.06.2004 r. miała być odpowiedź do gmin co z filiami, bo to się wiąże z kosztami.    

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że taka odpowiedź została wysłana z jednoczesnym wskazaniem, iż Zarząd Powiatu jest zainteresowany dalszą analizą.

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, czy w piśmie była deklaracja co do liczby filii? Czy wobec tego nie zostaje zamknięta droga do tworzenia filii w gminach? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że nie. Taką informację w dniu 15.06.2004 r. Naczelnik Wydziału Komunikacji potwierdzał telefonicznie i aktualnie czeka na potwierdzenie pisemne. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że z pisma wynikało inaczej, że ta deklaracja powinna być do 15.06. br. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że taka deklaracja została przekazana.

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że deklaracja została przekazana bez podania liczby filii?   

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że tak, bo nie mogło być wskazania filii. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał jeszcze raz – czy na pewno nie zamyka to drogi do tworzenia filii? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że na pewno nic nie można stwierdzić. Naczelnik kontaktował się z osobami odpowiedzialnymi, rozmawiał telefonicznie i prosił o potwierdzenie ewentualnego powrotu do problemu wówczas, gdy system zacznie funkcjonować. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że wcześniej Naczelnik mówił, że jest możliwość utworzenia tylko 4 filii, bo na tyle zezwala tylko system POJAZD. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że zanim udał się na spotkanie z wójtami i burmistrzami Starosta analizował problem tworzenia filii. Pierwsza reakcja Naczelnika była taka, że jeden zestaw komputerowy można oddać, ale nie więcej. Po dalszych dyskusjach stwierdzono, że możliwe będzie utworzenie maksymalnie 2 filii. Taką informacją podzielono się z samorządami gminnymi. Dalsza dyslokacja sprzętu komputerowego powoduje, że osłabia się i nie gwarantuje się, poprawnej obsługi interesantów w Wydziale Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – stwierdził, że Pan Naczelnik Szczepański zawsze sceptycznie podchodził do tworzenia filii Wydziału Komunikacji w gminach. Powstaje obawa – czy wszystko jest dobrze rozpatrzone? Czy nie należałoby jeszcze raz wszystko przeanalizować?    

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że Zarząd Powiatu dokonał analizy w sposób dobry. Zarząd Powiatu stara się wypracować stanowisko na podstawie wiedzy merytorycznej, technicznej jaką posiada naczelnik oraz oczekiwań radnych. Zadania z zakresu komunikacji są zadaniami własnymi powiatu i nie można ich powierzyć. Rozwiązanie połowiczne, które obecnie funkcjonuje, jest pewnym kompromisem pomiędzy potrzebami  zgłaszanymi przez radnych, społeczeństwo a możliwościami. Sytuacja sprzed roku, kiedy zapadała decyzja o utworzeniu oddziałów a sytuacja ta, która jest obecnie, nie da się porównać. Przy utworzeniu filii nie będzie możliwości dublowania systemu. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  -  powiedział, że dobrze, że ewentualna decyzja co do utworzenia filii będzie mogła być podjęta. Radny zapytał, jaka jest liczba mieszkańców 4 gmin, które wyraziły wolę wspólnego utworzenia filii? Dla Starostwa Powiatowego, nie patrząc się na interes mieszkańców powiatu, lepszym rozwiązaniem jest utworzenie 7 stanowisk w Starostwie Powiatowym. Jest to najłatwiejsze wyjście, jeśli chodzi o sprawy organizacyjne i ekonomiczne. W obecnej chwili należałoby się nad tym problemem zastanowić. Sformułowanie pisma do wójtów i burmistrzów w taki sposób, jaki było, zniechęciło ich w jakiś sposób. Samorząd gminny ma określone środki finansowe i mając informację, że ponosi wszelkie koszty związane z utworzeniem filii i później również – wstrzymuje się od decyzji ostatecznej. Jednostki, poza Izbicą Kuj., stwierdziły, że mogą partycypować w kosztach i nie należy się temu dziwić. Jest to przecież zadanie powiatu. Formując w taki sposób pismo wskazuje się dalszy tok postępowania, że powiat chce skumulować wszystko w Starostwie Powiatowym, a czynnik społeczny odchodzi na plan dalszy. Wątpliwości jest dużo. Burmistrzowie deklarują się, że mogą zapewnić stosowne warunki dla utworzenia filii. Należy pamiętać, że każde przedsięwzięcie wiąże się z kosztami. Jeżeli zorganizuje się uruchomienie systemu tylko w Starostwie, to zaoszczędzi się środki finansowe i nie trzeba będzie wyasygnować dodatkowych środków. Należy pamiętać, że mieszkańcy powiatu, np. z Izbicy Kuj. będą musieli do Starostwa dojechać i to jest 55 km. Radny chciałby, aby starać się tworzyć filie wydziału w gminach. Jeśli 6 gmin deklarowało się uruchomić  u siebie filie, to jaka jest tam liczba mieszkańców w stosunku do całego powiatu? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że co do liczby mieszkańców w 6 gminach nie będzie się wypowiadał, bo może powstać duży błąd. Ilość mieszkańców nie przedkłada się wprost proporcjonalnie na ilość załatwianych spraw w Wydziale Komunikacji. Z gminy np. Chodecz   petentów jest bardzo wielu. Jest to związane z tym, że jest wiele punktów sprzedaży. Treść pisma do wójtów i burmistrzów nie mogła być inna, bo już teraz trzeba będzie sobie uświadomić, jakie zobowiązania trzeba na siebie wziąć i w jakiej wielkości. Starosta nie mógłby sformułować inaczej pytania nie mając upoważnienia Zarządu Powiatu. Następnie Pan Starosta powiedział, że gdyby ta partycypacja w kosztach miała mieć miejsce, czy pokrycie kosztów w całości, to jest bariera prawna do pokonania ze strony samorządów gminnych, tj. z jakich pieniędzy, z jakiego paragrafu ma być zakupiony sprzęt na realizację zadań powiatu?  To tak samo jakby z budżetu powiatu wydatkować pieniądze na realizację zadań gminnych?  Jest to problem, o którym wójtowie i burmistrzowie wiedzą. Ze spotkania z wójtami i burmistrzami jest sporządzony protokół, który jest do wglądu. Starosta prosił o tym, by poinformować przewodniczących rad gmin, aby ten temat szeroko trafił do samorządów.   

Przewodniczący Komisji – powiedział, że Naczelnik Wydziału Komunikacji na pewno dysponuje stosownymi dokumentami. Ma na pewno dane dotyczące ilość pojazdów  zarejestrowanych oraz liczbę obsługiwanych ludzi. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że może być petentem, który zapyta Starostę – dlaczego mając możliwość załatwienia spraw związanych z komunikacją w gminie musi przyjeżdżać do Starostwa Powiatowego we Włocławku. Najlepiej byłoby zbadać, jaka grupa jest większa, tj. tych co chcą komunikację w terenie, czy tych co chcą komunikację w Starostwie Powiatowym.  Wszystkich mieszkańców Starosta, wiadomo, nie zadowoli.  Dobrze, że Starosta bazuje na stanowisku Zarządu Powiatu, ale też są radni i rozstrzygają problemy. Dzięki temu co wcześniej Starosta mówił, tzn. przedyskutowania problemu funkcjonowania komunikacji z przewodniczącymi rad gmin, być może w innych gremiach, tj. komisjach, można byłoby uśrednić stanowiska i podjąć decyzję. Ostateczne decyzje nie zostały jeszcze podjęte, a dyskusja będzie jeszcze trwała, a pismo z dnia 15 czerwca 2004 roku nie zamknęło drogi co do ilości utworzenia filii, to wszystko jest na dobrej drodze. Jeżeli jednak informacja z dnia 15 czerwca br. spowoduje, że już zamknięta została droga tworzenia filii, to niezadowolenie niektórych, o czym świadczą fakty, będzie wyrażane. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że wszystko co jest możliwe ze strony Zarządu Powiatu, Starosty stara się czynić. Jeżeli radni uznają, że jest potrzeba wywołania inicjatywy uchwałodawczej, która ma doprowadzić do zobowiązania Zarządu Powiatu do podjęcia konkretnych działań związanych z utworzeniem filii, to Starosta będzie to realizował. Nie jest to jednak kompetencja Zarządu Powiatu ani Starosty. Na podstawie wszelkich informacji, którymi Zarząd dysponuje, przedstawiane są dobre i złe strony. 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że najlepsza sytuacja byłaby wówczas, gdyby wszystkie oddziały zamiejscowe, które obecnie funkcjonują, były utrzymane. Trudno jednoznacznie stwierdzić, co byłoby gdyby powstała filia Wydziału Komunikacji w Gminie Kowal, która obsługiwałaby 4 gminy. Czy mieszkańcy np. Lubienia Kuj. będą z takiej propozycji zadowoleni. Bardzo wiele jest niewiadomych. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że na pewno taką sytuację brał pod uwagę Burmistrz Izbicy Kuj. czy Lubrańca i dał propozycję utworzenia filii Wydziału Komunikacji tylko dla swoich gmin. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że należy pamiętać, iż zadania z zakresu komunikacji są zadaniami własnymi. To co było możliwe do wykonania w ciągu roku czasu zostało zrobione. 

9. Zakończenie obrad 

Przewodniczący Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 16 czerwca 2004 roku o godzinie 1105 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku. 

  Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury Komunalnej 

      Piotr Jaroszewski   

      Sekretarz Komisji

Infrastruktury Komunalnej 

 Arkadiusz Gąsiorowski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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