Protokół nr 12/04

z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 02 września 2004 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 02 września 2004 roku o godzinie 1405 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych – członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach: Pana Piotra Stannego – Starosty Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego- Wicestarosty, Pani Barbary Kubiak – Skarbnika Powiatu. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do proponowanego porządku obrad są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu:  

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 11/04 z dnia 23.06.2004 r.    

5) Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku

6) Przedstawienie protokołu z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej  

Nr 17/04 z dnia 06.07.2004 r. w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach;

7) Sporządzenie wystąpienia pokontrolnego
8) Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2004 roku

9) Wyznaczenie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli w Zespole Szkół  i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Starym Brześciu oraz ustalenie terminu kontroli
10) Sprawy różne.

11)  Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1410 na obrady Komisji dotarł radny pan Piotr Grudziński. Na Sali obrad było 6 radnych. 

4) Przyjęcie protokołu nr 11/04 z dnia 23.06.2004 r.    

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 23.06. 2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 11/04 z dnia 23.06.2004 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 11/04 z dnia 23.06.2004 r. został przyjęty.  

5) Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku
Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie informacji z wykonania budżetu powiatu za  I półrocze 2004 roku.
Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że art. 135 ustawy o finansach publicznych nakłada na Zarząd Powiatu obowiązek przedstawienia informacji z przebiegu wykonania budżetu za I półrocze, w terminie do 31 sierpnia. Ta informacja winna być przedstawiona Radzie Powiatu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Zarząd Powiatu wypełniając ten obowiązek uchwałą nr 253/04 z dnia 25.08.2004 r. przyjął informację z przebiegu wykonania  budżetu powiatu za I półrocze 2004 roku. Regionalna Izba Obrachunkowa uchwałą nr 290/2004 z dnia 01.09.2004 r. zaopiniowała pozytywnie przedłożoną przez Zarząd Powiatu we Włocławku informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2004 roku. (załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). 
Plan dochodów budżetu powiatu po wprowadzeniu wszystkich zmian w I półroczu 2004 roku zamyka się kwotą –  33.298.391 zł. Wykonanie dochodów w I półroczu 2004 roku stanowi kwotę –  17.690.332 zł, tj. 53,13% planu.  Procent wykonania w poszczególnych rozdziałach i paragrafach klasyfikacji budżetowej w I półroczu 2004 roku był zróżnicowany. Subwencje na plan 15.776.978 zł zostały zrealizowane na kwotę 8.629.041 zł, tj. 57,23%, z tego subwencja oświatowa w 57,23%, część wyrównawcza – 50%, równoważąca również w 50%. Dotacje na zadania z zakresu administracji rządowej – na plan 2.854.007 zł, zrealizowano – 1.482.364 zł, czyli w 51,94%. Dotacje od wojewody na zadania własne powiatu – finansowanie zadań z zakresu pomocy społecznej, dps, placówki opiekuńczo – wychowawcze    - planowana dotacja 6.569.090 zł. Za  I półrocze 2004 roku zrealizowano 3.587.513 zł, czyli w 54,61%. W okresie I półrocza 2004 roku powiat otrzymał dotację od Prezydenta Miasta Włocławka na finansowanie Powiatowego Urzędu Pracy na kwotę 1.270.500 zł. Przekazane zostało 689.100 zł, tj. 5424%. Dochody własne powiatu – plan 5.495.700 zł, zaś wykonanie 2.662.292 zł, tj. 48,44%. Nie zrealizowano udziału powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych. Wykonanie wynosi 42,46%. Gdyby spływ podatku dochodowego w II półroczu 2004 roku przebiegał tak ja w I półroczu 2004 r., to na planowaną kwotę 2.432.957 zł powiat otrzymałby 2.066.034 zł. Wynika z tego, że powiat nie otrzymałby 366.923 zł. Jeżeli chodzi o udział powiatu w podatku  dochodowym od osób fizycznych, to do końca 2003 roku powiat miał udział w wysokości 1%, zaś od 2004 roku – udział wynosi 8,42%. Powiat nie ma wpływu na wysokość udziału w podatku, bo jest ona ustalona przez Ministra Finansów. Analiza podatku wskazuje, że średnio w miesiącu była przekazywana kwota 172.169 zł, a w miesiącu lipcu br. Minister przekazał 151.150 zł. W projekcie uchwały zmieniającej budżet będzie zaproponowane zmniejszenie planu dochodów z tytułu udziału powiatu w podatku od osób fizycznych. Za I półrocze 2004 roku nie były w 50% zrealizowane dochody z tytułu opłaty komunikacyjnej. Dochody te zostały zrealizowane w 45,74%. Jeżeli chodzi o wykonanie z tytułu opłaty komunikacyjnej, to sytuacja uległa zmianie. Plan za 8 miesięcy wynosiłby 846.800 zł, a dochody za 8 miesięcy z tytułu opłaty komunikacyjnej zrealizowano w kwocie 934.211 zł. 

Plan wydatków, po zmianach, zamknął się kwotą 33.298.391 zł, zaś wykonanie kwotą 15.339.146 zł, czyli plan wydatków  został zrealizowany w 46,07%. Jeżeli porówna się kwotę wpływu dochodów do budżetu powiatu w I półroczu 2004 r. – 17.690.332 zł z kwotą zrealizowanych wydatków – 15.339.146 zł, to należy zauważyć, że w I półroczu 2004 roku powstała nadwyżka wpływu dochodów nad wydatkami w kwocie 2.351.186 zł. Z analizy wydatków w poszczególnych działach, rozdziałach klasyfikacji budżetowej wynika, że wydatki były realizowane w następujący sposób:

· wydatki majątkowe: zostały zrealizowane na kwotę 375.290 zł. 

Planowane  wydatki inwestycyjne zamknęły się kwotą 3.322.623 zł, tj. zostały zrealizowane w 11.29%. Jeżeli od ogólnej kwoty odejmie się inwestycje i dotacje, to wydatki bieżące zamknęły się kwotą 28.484.581 zł, z tego na płace i pochodne przeznacza się kwotę 17.623.292 zł, tj. 61,87%. Pozostałe środki pozostają na wydatki związane z kosztami utrzymania jednostek, wyżywienia mieszkańców dps, placówek opiekuńczych itd. 

W okresie I  półrocza 2004 roku najwięcej środków przeznaczono na opiekę społeczną, tj. 31,63%. Następnie na oświatę -  27,18%, na administrację – 14,96%. Na inwestycje nie była wykorzystana duża kwota, bo większość wydatków inwestycyjnych będzie ponoszona w II półroczu 2004 roku. W okresie I półrocza br. przy załączniku nr 3  jest wykonana analiza opisowa. Jeżeli chodzi o Transport i Łączność na plan 3.208.868 zł, wydatkowano kwotę 310.198 zł, tj. 9,67%. W II półroczu 2004 roku będzie finansowane zadanie -  dokończenie odbudowy ulicy Mickiewicza w Brześciu Kujawskim. Inwestycja była realizowana w ramach środków z budżetu powiatu. W I półroczu nie wystąpiło finansowanie inwestycji z udziałem środków SAPARD. Inwestycje zostały rozpoczęte w miesiącu lipcu br. i zostały już zakończone, rachunki zostały zapłacone ze środków powiatu i obecnie czeka się na refundację części środków, które będą pochodziły z programu SAPARD. 

Wydatki związane z realizacją inwestycji z udziałem funduszy strukturalnych – ZPORR, to są złożone wnioski na 2 inwestycje, które zostały ujęte w planie inwestycji Powiatowego Zarządu Dróg. Nie ma jednoznacznej decyzji czy obydwie inwestycje będą realizowane. Było częściowe finansowanie w paragrafie 6059 – są tu środki własne powiatu, które są przeznaczone na współfinansowanie inwestycji z udziałem środków z funduszy strukturalnych. Poniesiono wydatki na sporządzenie dokumentacji  technicznej oraz niezbędnej dokumentacji, która jest potrzebna do złożenia wniosku o dofinansowanie. Jeżeli chodzi o PZD, to było finansowanie zakupów inwestycyjnych – wykup gruntów pod drogi powiatowe. Planowana kwota – 30.12 zł, zrealizowano w I półroczu kwotę 11. 583 zł, tj. 38,44%. 

O godzinie 1510 na obrady Komisji dotarł radny Romuald Czerwiński. Na Sali obrad było 7 radnych. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy do przedstawionej informacji mają uwagi? 
Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że zastanawia go wykonanie budżetu na poziomie 75% w Zespole Szkół, a w ZS w Choczu jest na poziomie 33%. Można zrozumieć duże wykonanie budżetu, jeśli były podejmowane inwestycje, a nie kiedy są to wydatki związane z wydatkami osobowymi.

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – zapytała, na podstawie jakiego rozdziału radny przedstawia dane? 

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że jest to liceum w Starym Brześciu. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że jeżeli chodzi o Zespół Szkół w Starym Brześciu, to ta jednostka dysponuje budżetem w rozdziale 80120, gdzie wykonanie wynosi 75,70%, w rozdziale 80123 – gdzie wykonanie budżetu wynosi 37,19%, w rozdziale 80130 – wykonanie wynosi 52,38%, w rozdziale internaty – budżet wykonano w 77,05%. Jeśli weźmie się pod uwagę cały budżet ZS i RCKU w Starym Brześciu we wszystkich rozdziałach, to jednostka dysponowała kwotą 1.565.837 zł, a zrealizowała za I półrocze 2004 roku – 836.794 zł, tj. 53,44%. Jednostka ma prawo wnioskować o dokonanie zmian, przeniesień przez Zarząd Powiatu bądź Radę Powiatu. 

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że kluczową pozycję w budżecie powiatu stanowi podatek dochodowy od osób fizycznych. Jeśli do budżetu powiatu nie wpłynie od państwa należny podatek, to niedobór będzie mógł wynosić nawet 400.000 zł. Radny zapytał, czy wpływy dochodów w II półroczu 2004 roku będą lepsze? Jeżeli faktycznie niedobór będzie wynosił 400.000 zł, to czy wystarczy środków finansowych w rezerwie budżetowej? Czy planuje się uruchomić rezerwę budżetową np. na dofinansowanie internatów? 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że analizowała wykonanie budżetu ubiegłego roku oraz rok bieżący. Pani Skarbnik sądziła, że II półrocze 2004 roku będzie lepsze, jednak tak jak wcześniej zwróciła uwagę, powiat otrzymał mniejszy podatek dochodowy od osób fizyczny niż średnia za miesiąc w I półroczu 2004 roku. Nie ma co liczyć, że ta brakująca kwota wpłynie do powiatu. W projekcie uchwały zmieniającej budżet, który będzie przedmiotem obrad Rady Powiatu w dniu 08.09.2004 roku, jest propozycja Zarządu Powiatu w sprawie dokonania stosownych przesunięć i zdjęć środków. Powiat otrzymał dodatkowe środki z subwencji i w ramach tych środków planuje się zmniejszenie kwoty 360.000 zł, tak, aby nie ucierpiała żadna jednostka. Jeżeli okazałoby się, że powiat otrzyma więcej środków, niż zaplanowano, to zawsze pod koniec roku będzie można  wprowadzić dodatkowe środki. Niebezpieczeństwem jest utrzymywanie sztuczności. Jednostki nie miałyby pieniędzy na wydatki do końca 2004 roku. 

Radny Piotr Zbonikowski – odniósł się do wykonania budżetu w internatach. We wszystkich internatach wykonanie wynosi około 80 %. Na czym polega błąd? Czy  założenia budżetowe są niewłaściwe?  

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że internaty miały przewidziany budżet na 6 miesięcy. Z podanych danych wynika, że jednostki zaoszczędziły środki finansowe, skoro wykonanie wynosi około 80%. Radny zapytał, co Zarząd Powiatu zrobił w tej chwili, żeby internaty mogły dalej funkcjonować? Jakie działania będą podjęte na przyszłość?  
Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że w materiałach, które radni mają na dzień dzisiejszy nie ma pokazanych działań Zarządu Powiatu. W materiałach na obrady Rady Powiatu, radni otrzymają projekt uchwały zmieniający budżet powiatu na rok 2004.   Jest tam zawarta propozycja, aby zwiększyć budżety internatu, aby zapewnić funkcjonowanie na dotychczasowym poziomie do końca 2004 roku. Ta propozycja wskazuje jednocześnie kwoty dla poszczególnych internatów oraz skąd te środki zostały przeznaczone. 
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że być może do końca I półrocza 2005 r. rozwiążą sprawy funkcjonowania internatów. Należy pamiętać, iż internat nie jest samoistną jednostką budżetową. Jest to cześć składowa szkoły, funkcjonuje w ramach jednostki budżetowej szkoły. Wyraźnie o tym mówią ramowe statuty szkół, gdzie jest zapisane, że w strukturach szkoły może funkcjonować internat. W odniesieniu do planów budżetowych zakładano, że podjęta zostanie jakaś decyzja, to trzeba mieć również na uwadze fakt, czy taka decyzja może rzeczywiście zostać podjęta. W sierpniu br. zostało wysłane pismo do Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu z zapytaniem,  czy jest możliwe zlikwidowanie internatów jako części składowej szkoły w trakcie roku szkolnego. Czy do likwidacji internatu musi być zachowana procedura wynikająca z art. 59 ustawy o systemie oświaty, czyli ta, która nakłada procedury czasowe. Jeżeli do sierpnia nie została podjęta decyzja o likwidacji internatu, tzn. że Zarząd Powiatu uważał, że należy podjąć odpowiednich korekt budżetu. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że pytanie dotyczyło sztuczności założeń, że na samym początku zakładano, iż budżet w internatach wynosi określone kwoty. Od samego początku wszyscy zdają sobie sprawę, że nie zostanie zrealizowany. Powstaje pytanie, po co zakładać budżet w takiej wielkości, skoro potem uchwała Rady powiatu należy dopełnić środki finansowe? Radny zapytał, czy Skarbnik podając wskaźniki uwzględniła internat? Radny zapytał, skoro jedno liceum realizuje budżet na poziomie 53%, drugie – 80%, to na czym polega różnica w wykonaniu budżetu? Dlaczego jedno liceum jest droższe od drugiego?   Skoro z góry wiadomo, że jedno liceum ma wyższe wydatki, to dlaczego nie uwzględnia się tych danych przy opracowaniu budżetu?  
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że założenie budżetu wiązało się z jakby przyjęciem domniemanej tezy, tj. po pierwszym półroczu – likwidacja. Czy to zlikwidowanie internatów z dniem 1 września – jest obarczone wielkim znakiem zapytania w świetle przepisów prawa.    

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że budżet na 2004 roku został określony w takiej wysokości, jak przewiduje to metryczka. Jest sytuacja, że nie ma chętnych do zamieszkania w internatach. I tak do Starego Brześcia jest tylko 12 podań, do Izbicy Kujawskiej – 15, do Lubrańca – 8 podań. Na taką liczbę uczniów powiat otrzyma środki finansowe. Powstaje pytanie, skąd wziąć środki finansowe, jakiej szkole zabrać?    
Radny Piotr Grudziński – poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie liczby miejsc do wykorzystania w poszczególnych internatach. 

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że w internacie w Starym Brześciu jest około 50 miejsc. 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że zupełnie zmienia się sposób wykorzystania internatu. Należy się zastanowić o sensie istnienia internatów. Należy zmienić formułę istnienia budynku. 

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że te spostrzeżenia są przedmiotem nie tylko wrażliwości i konieczności podejmowania działań przez Zarząd, jak również Wydział Edukacji. Wszelkie informacje w tym zakresie są przekazywane dyrektorom szkół i bez wątpienia w najbliższym czasie, tj. do końca lutego 2005 roku wszystkie czynności proceduralne winny być zakończone . Nie można przesądzać kwestii istnienia internatów, ale jeśli zaszłaby konieczność likwidacji jakiegokolwiek z nich, to najpóźniej z 1 września 2006 roku, mogłoby być to uczynione. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że można byłoby się zastanowić nad formułą istnienia szkół.   Skąd wynika różnica w wykonaniu budżetu w poszczególnych  szkołach? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu -  powiedziała, że na wysokość kwoty przeznaczanej na kształcenie jednego ucznia w danej szkole, decyduje między innymi, ile uczniów jest w jednym oddziale. Np. za 2003 – 2004 rok było uczniów w szkołach, gdzie organem prowadzącym jest powiat – 2109 uczniów i było 79 oddziałów. W latach 2004-2005 jest 2008 uczniów i 79 oddziałów. Zmniejsza się liczba uczniów w oddziałach. Na Komisji Edukacji będzie analizowany materiał przygotowany przez Wydział Edukacji na temat różnej wielkości zatrudnienia administracji, obsługi w szkołach, które również generują koszty. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że należy brać przykład ze szkół, które umieją dobrze zarządzać.  
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że z oświatą nigdy powiat sobie nie poradzi, bo pieniędzy będzie zawsze mało. Nie można mówić, że jeśli będzie nabór 16 uczniów, to takiej klasy się nie otworzy. W dobie niżu demograficznego nie można mówić o utworzeniu klasy 35 osobowej. Radny odniósł się do wykonania budżetu w internatach i powiedział, że została podjęta bardzo szeroka akcja od początku poprzedniego roku szkolnego. Był powołany zespół ds. funkcjonowania oświaty. Widać jednak pewną bojaźń przed podejmowaniem konkretnych decyzji. Zespół pracował bardzo intensywnie i praca została zakończona w maju 2004 roku, i nie ma konkretnych decyzji wynikających z pracy zespołu. W najbliższym czasie zapewne zostaną podjęte stosowne decyzje.    
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że jeśli chodzi o standardy, tj. określenie liczby uczniów w klasach, to w przeszłości były czynione starania, by były takie standardy, jak również ustawa o systemie oświaty i karta nauczyciela w zależności od czy to liczby uczniów, czy liczby nauczycieli winna wymusić na Ministrze Edukacji Narodowej i Sportu określenie tego standardu. Minister do tej pory nie określił standardów. Określając takie standardy Minister musiałby określić źródło finansowania, czyli zapewnienia środków finansowych. W związku z tym nie ma standardów uczniów, ani nauczycieli. Samorządy czasami podejmują uchwały intencjonalne czy ustandaryzywujące liczbę uczniów w klasach. Rada Miasta Włocławka np. podjęła uchwałę, że liczba uczniów w klasach winna wynosić 30.  należy mieć zawsze na uwadze, że Rada Powiatu decyduje o istnieniu bądź likwidacji danej szkoły, dla której organem prowadzącym jest powiat. 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że należy zawsze rozpatrywać warunki środowiskowe. Należy się zastanowić, czy warto zakładać kolejną szkołę, czy nie lepiej byłoby poszerzyć istniejącą. 
Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że na utrzymanie jednego ucznia w internacie powiat wydatkuje kwotę miesięcznie około 1100 zł. Rada powinna pomagać a nie ferować jakieś wyroki zawczasu. Np. w sprawozdaniu z działalności Komisji Rewizyjnej można przeczytać, że Zespół Kontrolny, który był w ZS w Izbicy Kujawskiej podejmuje wniosek „uznając potrzebę istnienia internatu w ZS w Izbicy Kujawskiej” sugeruje, że internat ten musi istnieć. Powinno się wykonać głęboką analizę. Komisje wypracowują stanowiska, a potem okazuje się, że radni będą mówić iż ja byłem przeciwny, to nie ja podpisałem się pod likwidacją internatu itd. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że był powołany zespół, który wypracował stosowne wnioski na podstawie głębokiej analizy. Wniosek został sformułowany na podstawie pracy zespołu ds. funkcjonowania internatów.  Zespół uznał,  że internat w Izbicy Kujawskiej jest potrzebny.

Radny Henryk Krzyżanowicz - powiedział, że zespół rozważał funkcjonowanie w powiecie 3 internatów.  Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej dał sugestie do Komisji Rewizyjnej.      Jeżeli w Izbicy Kujawskiej są przesłanki do tego, aby utrzymać internat, bo jest tu najwięcej uczniów, o tyle niema takich przesłanek w Lubrańcu. 
Radny Piotr Grudziński – powiedział, że problem internatów jest bardzo ważny, wszyscy powołuje się na raport zespołu doradczego. Radny stwierdził, że nie wie na ile ten raport jest wiarygodny i miarodajny, skoro w jednym miejscu jest napisane, że internat przy ZS i RCKU w Starym Brześciu ma 60 miejsc, a w innym miejscu jest napisane, że ma 50 miejsc. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że z czasem miejsca były zamykane. 

Radny Piotr Grudziński –powiedział, że raport został sporządzony w pewnym okresie czasu. Problem internatów jest ważny i trzeba go jak najszybciej rozwiązać. Jest wniosek Komisji Rewizyjnej o potrzebie istnienia internatu przy ZS w Izbicy Kujawskiej. 
Radny Piotr Zbonikowski   - powiedział, że było wskazanie, że ewentualnie internat w Lubrańcu jest do likwidacji.  
Radny Piotr Grudziński – stwierdził, że wszyscy o problemach związanych z funkcjonowaniem internatów mówią, ale wszyscy boją się podjąć działania. Radny zapytał o Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Wykonanie jest na poziomie prawie 65%. Z czego to wynika? Drugą sprawą są dps. Jest bardzo duże zróżnicowanie wykonania budżetu w poszczególnych domach. DPS Wilkowiczki ma np. wykonanie  42,1%, a inne DPS mają wykonanie powyżej 50%. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim dochodzi do standardu. Od ubiegłego roku zmniejszyła się liczba wychowanków na 36, stąd niższa dotacja na Dom Dziecka. Wojewoda w ubiegłym roku zmniejszył dotację już wydatkowanych środków finansowych. Dom Dziecka wszedł w rok 2004 w zobowiązania z 2003 roku. Ma to wpływ na wykonanie budżetu tej jednostki. W roku 2004 Wojewoda przekazał wyższą dotację, a następnie zmniejszył o 118.000 zł. W roku 2004 Zarząd Powiatu przeznaczył już z rezerwy budżetowej kwotę 10.000 zł. W miesiącu sierpniu br. Zarząd Powiatu zwiększył budżet jednostki o kwotę 6322 zł, w miesiącu wrześniu br. jest propozycja Zarządu Powiatu o zwiększenie budżetu o 45.000 zł. Starosta Włocławski złożył wniosek do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego o przyznanie dodatkowych środków finansowych na placówki opiekuńczo – wychowawcze. Na razie Wojewoda nie ma rezerwy, ale wystąpił o dodatkowe środki i z chwilą otrzymania, budżet jednostki zostanie zasilony dotacją od Wojewody. Jeżeli chodzi o DPS, to sposób finansowania uległ zmianie od roku 2004. Finansowanie pobytu pensjonariusza następuje z emerytury, renty, udział w finansowaniu bierze rodzina pensjonariusza bądź burmistrz, wójt gminy. DPS dysponują budżetem w postaci dochodów z tytułu odpłatności mieszkańców, dotacje od wojewody. W zależności, ile DPS ma mieszkańców, to taki ma budżet. Im mniejszy dom, np. DPS w Rzeżeiwe ma 30 mieszkańców, tym mniejsza dotacja i wpływ z tytułu odpłatności, a koszty utrzymania są właściwie takie same, jakby był to duży dom. DPS w Wilkowiczkach ma 102 mieszkańców. Koszty stałe rozchodzą się na większe dochody. 

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi?         
Radny Piotr Grudziński – powiedział, że był już jeden wniosek Komisji Rewizyjnej, że internat w Izbicy Kujawskiej jest potrzebny, za chwile będzie kontrola w ZS i RCKU w Starym Brześciu i również może być wniosek, że i tam jest potrzebny internat. Pozostanie jedynie do likwidacji internat w Lubrańcu.
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że po to został powołany zespół fachowców, żeby ocenił stan oświaty w Powiecie Włocławskim. Zespół ten miał pomóc podjąć decyzję. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że  po to są komisje, aby pomagać zarządowi podjąć decyzje, wskazywać na pewne problemy. Radny zapytał, czy Radny Piotr Grudziński jest członkiem Zarządu? 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że jeżeli wskaże się zarządowi, że internat w Izbicy Kujawskiej jest potrzebny, potem okaże się, że internat w Starym Brześciu jest także potrzebny, pomimo iż zna się Raport Zespołu Doradczego, to za chwilę okaże się, że Zarząd nie będzie miał żadnego wyjścia. Należy pamiętać, że opinia była Zespołu Doradczego, a wniosek był Komisji Rewizyjnej. Radny przestrzegł przed wnioskowaniem przeciwnych rzeczy. Pan Henryk Krzyżanowicz pracował w podzespole ds. internatów i przyjmował raport w sprawie funkcjonowania oświaty w Powiecie Włocławskim i nie zauważył, że w jednym miejscu jest zapisana liczba miejsc w internacie w Starym Brześciu 50, a  w innym – 60.   Nie wiadomo, która cyfra jest prawdziwa. Należy patrzeć się na temat całościowo, a nie czy pochodzi się z Kowala, Brześcia Kuj., czy Izbicy Kuj., ale to co jest dobre dla całego Powiatu Włocławskiego. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że Radny Piotr Grudziński jest tak samo radnym i powinien dbać o budżet powiatu, a nie zawsze ma to na względzie. Radny wnioskując o istnienie internatu nie wnioskował o własne interesy, tylko interesy społeczności. Radny Grudziński często zapomina, że czerpie własne korzyści z budżetu powiatu. 

Radny Piotr Grudziński -  zaproponował, że jeżeli ktoś z kolegów radnych, a  w szczególności kolega Krzyżanoiwcz, posiada jakiekolwiek informacje, że Radny Piotr Grudziński złamał ustawę o samorządzie powiatowym, to są odpowiednie organa, które problem rozwiążą. Kolega Radny Henryk Krzyżanowicz dokładnie wie, że niektóre organa już się rozwiązaniem sprawy zajęły. Jaki będzie wynik tej pracy, to zapewne Radny Henryk Krzyżanowicz zostanie powiadomiony. Pan Grudziński ma nadzieję, że sprawiedliwości stanie się zadość i każdy zajmie się pracą merytoryczną w radzie  a nie polityczną, jak było do tej pory.

Radny Piotr Zbonikowski  - zaproponował, aby realizować porządek obrad.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że dyskusja na temat wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2004 roku została wyczerpana. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0          
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

6) Przedstawienie protokołu z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej Nr 17/04 z dnia 06.07.2004 r. w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach
Przewodniczący Komisji – powiedział, że w dniu 06.07.2004 roku odbyła się kontrola wykonana przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w DPS w Wilkowiczkach. Przewodniczący poprosił Przewodniczącego Zespołu Kontrolnego Pana Piotra Grudzińskiego  o przedstawienie protokołu.
Radny Piotr Grudziński – powiedział, że w dniu 06.07.2004 roku, zgodnie z planem pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej, została przeprowadzona kontrola w DPS w Wilkowiczkach. Kontrolę przeprowadził Zespół w składzie: Pan Jerzego Pawłowski – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Henryk Krzyżanowicz – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Jarosław Waczyński – Członek Zespołu Kontrolnego oraz Pan Piotr Grudziński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego. 
Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienie: 

Kontrola realizacji wniosku Komisji Rewizyjnej z dnia 09.04.2003 r. dotyczącego uregulowania sprawy depozytów pieniężnych mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach przez organ prowadzący.

1) Zapoznanie się z dokumentacją w sprawie lokowanych depozytów mieszkańców DPS w upadłym Banku Spółdzielczym;

2) Zapoznanie się z dokumentacją i ocena w sprawie podjętych działań w okresie od 25.03.2003 roku do dnia kontroli przez Dyrektora DPS i Starostwo Powiatowe jako organu prowadzącego, celem rozwiązania sprawy zaległych depozytów;

3) Ocena funkcjonowania aktualnego systemu lokacji i rozliczania środków pieniężnych mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach. 

Zespół Kontrolny zapoznał się z dokumentacją przedstawioną przez Dyrektora DPS Wilkowoczki. W trakcie kontroli okazało się, że Pani Dyrektor nie posiadała kompletnej dokumentacji, gdyż część dokumentacji została brakowana ze względu na okres przechowywania. Komisja zapoznała się z dokumentacją się z dokumentacją od 2003 roku oraz z dokumentacją obecnego funkcjonowania systemu lokacji. Na niektóre pytania Komisja nie uzyskała odpowiedzi, ze względu na fakt, iż Pani Studzińska w okresie 1995 roku nie była dyrektorem. Księgowa DPS, jako jedyna osoba, która uczestniczyła w latach dziewięćdziesiątych w pracach Domu, aktualnie przebywa na zwolnieniu lekarskim. 
Zespół podjął wniosek o następującej treści: 

1. Zintensyfikować działania zmierzające do wyjaśnienia oraz ostatecznego uregulowania sprawy utraconych depozytów pieniężnych mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach.

Pojawiła się również propozycja, aby uznać działania podejmowane przez Panią Ewę Studzińską – Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach, że są prowadzone w sposób właściwy. 

7) Sporządzenie wystąpienia pokontrolnego

Przewodniczący Komisji – powiedział, że propozycja Zespołu Kontrolnego dotycząca uznania, że działania podejmowane przez Panią Ewę Studzińską – Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach, że są prowadzone w sposób właściwy, nie powinna być wnioskiem Komisji Rewizyjnej. 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że samo stwierdzenie może być zawarte w protokole z kontroli, zaś jako wniosek nie. 

Radny Romuald Czerwiński-  powiedział, że w kompetencji dyrektora jest to, żeby jednostka działała prawidłowo. Pracowanie w sposób prawidłowy jest czymś normalnym, gdyby tak nie było, należałoby zastanowić się nad  odsunięciem jej z pełnienia obowiązków dyrektora.  
Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że również przychyla się do głosów radnych, jednak z  zagadnienia, które miał zbadać Zespół, wynika ocena w sprawie podjętych działań. Zatem Zespół ocenił pozytywnie pracę dyrektora.       

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że nie należy stawiać w trudnej sytuacji Pani Studzińskiej, ponieważ Dyrektor będzie musiała się odnieść do tych wniosków. Jak może odnieść się do wniosków, że została dobrze oceniona?

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za podjęciem następującego wystąpienia pokontrolnego:
„Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wnioski z przeprowadzonych kontroli: 

I. z dnia 06 lipca 2004 roku kontroli w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach o następującej treści: 

Zintensyfikować działania zmierzające do wyjaśnienia oraz ostatecznego uregulowania sprawy utraconych depozytów pieniężnych mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach.
Komisja Rewizyjna wnosi o udzielenie odpowiedzi na wniosek  w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego. 
Jednocześnie zobowiązuje się dyrektora do powiadomienia Komisji Rewizyjnej o terminie i sposobie zakończenia sprawy. 

i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wystąpienie zostało przez Komisję przyjęte i zostanie skierowane do Zarządu Powiatu oraz Dyrektora DPS w Wilkowiczkach. 

8) Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2004 roku

Przewodniczący Komisji – powiedział, że Członkowie Komisji otrzymali projekt sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2004 roku w następującym brzmieniu:

„Projekt 

Załącznik 

do uchwały nr .............../04

Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia ................. 2004  roku  

Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej 

Rady Powiatu we Włocławku  za I półrocze 2004 roku 

W  dniu 28 grudnia 2002 roku Rada Powiatu we Włocławku podjęła uchwałę nr III/34/02 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. Przewodniczącym Komisji wybrano Pana Jerzego Pawłowskiego. W skład Komisji wybrano także: Pana Ireneusza Cichockiego, Pana Bogdana Czajkę, Pana Piotra Grudzińskiego, Pana Henryka Krzyżanowicza, Pana Jarosława Waczyńskiego oraz Pana Piotra Zbonikowskiego. W dniu 31 marca 2004 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XV172/04 w sprawie odwołania Pana Ireneusza Cichockiego ze składu Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku oraz uchwałę Nr XV/173/04 w sprawie odwołania Pana Bogdana Czajki ze składu Komisji Rewizyjnej. Uchwałą Nr XV/175/04 z dnia 31 marca 2004 roku Rada Powiatu uzupełniła skład osobowy Komisji Rewizyjnej poprzez wybór dwóch radnych: Pana Romualda Czerwińskiego i Pana Piotra Jaroszewskiego.    

W dniu 29 listopada 2003 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę nr XI/128/03 w sprawie przyjęcia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2004. Na pierwsze półrocze 2004 roku, do realizacji, zostały zaplanowane następujące zagadnienia: 

· Podsumowanie pracy Komisji Rewizyjnej, sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za rok 2003 oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

· Ocena realizacji zadań prowadzonych przez Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki  Nieruchomościami Starostwa Powiatowego we Włocławku.

· Ocena funkcjonowania Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Starostwa Powiatowego we Włocławku. 


· Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu.

· Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2003. Zredagowanie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie  absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.   

· Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej.

· Ocena funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicah. 

· Ocena funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie.

Posiedzenia Komisji odbywały się zgodnie z planem pracy. Stosownie do art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym  i § 50 ust. 2 oraz § 48 ust. 5 i 6 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja opracowywała sprawozdanie z realizacji planu pracy i kontroli za I półrocze 2004 roku.  

Za okres sprawozdawczy odbyły się 4 posiedzenia Komisji oraz 6 kontroli, które są udokumentowane protokołami. 

W dniu 16 stycznia 2004 roku Komisja :

· zapoznała się z odpowiedziami jednostek na wystąpienia pokontrolne z dnia 19.11.2003 roku (Dom Pomocy Społecznej w Kowalu, Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim).

· opracowała sprawozdanie z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2003 roku.

· ustaliła zakres kontroli:

· w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego we Włocławku;

· w Wydziale Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Starostwa Powiatowego we Włocławku. 

· wyznaczyła zespoły kontrolne do przeprowadzenia kontroli oraz ustaliła termin kontroli.    

W dniu 10 lutego 2004 roku Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego we Włocławku.

Tematyka kontroli obejmowała następujące zagadnienia:
1) Stan zatrudnienia za rok 2003 oraz stan aktualny na dzień kontroli.

a) Informacja Naczelnika Wydziału dotycząca realizacji art. 18 ustawy z dnia 22.03.1990 roku o pracownikach samorządowych (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1593 z późn. zm.).

2) Sprzedaż nieruchomości. 

3) Ilość wydawanych decyzji w zakresie geodezji:

a) opinie Zespołu Uzgadniania Dokumentacji Projektowej dotyczące uzgodnienia projektów sieci uzbrojenia terenu;

b) decyzje o ujawnieniu podziału w operacie ewidencji gruntów i budynków;

c) decyzje o zmianie użytków.

4) Ilość wydawanych decyzji w zakresie ochrony gruntów oraz wyłączenia gruntów w produkcji rolnej.

5) Terminowość wydawania decyzji i załatwiania spraw będących w kompetencji Wydziału. 

Kontrolę przeprowadził zespół w składzie: Pan Piotr Grudziński - Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Pan Jerzy Pawłowski – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Jarosław Waczyński – Członek Zespołu Kontrolnego oraz Pan Piotr Zbonikowski – Członek Zespołu Kontrolnego.  

Zespół Kontrolny podjął wnioski o następującej treści:  

1. Zespół Kontrolny prosi o przedstawienie informacji dotyczącej podjęcia ostatecznej decyzji w sprawie trzech pracowników Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, którzy prowadzą własną działalność gospodarczą opartą na pracach geodezyjnych i projektowych. 

2. Zespół Kontrolny wnosi o ponowne wystosowanie przez Starostę Włocławskiego pisma  do Głównego Geodety Kraju w sprawie dostosowania aplikacji do wymogów rozporządzenia ażeby kontynuować projekt MATRA.  

3. Zespół Kontrolny uznaje za zasadne pozyskanie środków finansowych z przeznaczeniem na zakup wieloformatowego skanera na potrzeby Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami.

W dniu 12 lutego 2004 roku Zespół Kontrolny przeprowadził kontrolę w Wydziale Ochrony Środowiska, Rolnictwa, leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Starostwa Powiatowego we Włocławku. 

Kontrola dotyczyła następujących zagadnień:

1) Kontrola wydawanych decyzji na zalesianie, w wyniku której następuje dofinansowanie w formie dotacji i prowadzenie uprawy leśnej. 

2) Kontrola pozwoleń wodnoprawnych w zakresie gospodarki wodno –ściekowej na:

a) pobór wód podziemnych i powierzchniowych;

b) odprowadzanie ścieków do wód powierzchniowych i do ziemi;

c) wykonanie urządzeń wodnych. 

3) Terminowość wydawania decyzji i załatwiania spraw będących w kompetencji Wydziału w wybranym losowo okresie.

Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony zespół w składzie: Pan Ireneusz Cichocki  - Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Pan Bogdan Czajka – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Henryk Krzyżanowicz – Członek Zespołu Kontrolnego.

Zespół Kontrolny podjął wnioski o następującej treści: 

1) W przyszłości unikać sytuacji przekraczania terminów wynikających z kodeksu postępowania administracyjnego oraz dążyć do tego, aby sprawa była załatwiana bez zbędnej zwłoki.

2) Zespół kontrolny uważa za niezbędne dokumentowanie procesu związanego z wydawaniem decyzji notatką służbową.  

W dniu 19 lutego 2004 roku Komisja:

· zapoznała się z wnioskiem złożonym przez grupę radnych Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28.01.2004 roku w sprawie odwołania Starosty Włocławskiego;

· zapoznała się ze stanowiskiem Starosty Włocławskiego, 

· wysłuchała wyjaśnień ze strony Starosty Włocławskiego, Wicestarosty oraz Sekretarza Powiatu w sprawie zarzutów zawartych we wniosku grupy radnych;

· przeprowadziła dyskusję nad poszczególnymi zarzutami zawartymi we wniosku grupy radnych;

· podjęła następującą opinię:

„Komisja Rewizyjna na swym posiedzeniu w dniu 19 lutego 2004 roku rozpatrzyła wniosek grupy radnych Rady Powiatu we Włocławku złożony w dniu 28 stycznia 2004 roku dotyczący odwołania Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego. 

Po szczegółowej analizie wniosku Komisja Rewizyjna wyraża negatywną opinię o zasadności złożonego wniosku o odwołanie Pana Piotra Stannego z funkcji Starosty Włocławskiego”.   

Opinia została przyjęta pięcioma głosami za, przy dwóch głosach przeciwnych, zero wstrzymujących.  

W dniu 09 kwietnia 2004 roku Komisja:

12) Wybrała  Sekretarza Komisji Rewizyjnej w osobie Pana Piotra Grudzińskiego.

13) Przewodniczący zespołów kontrolnych Komisji Rewizyjnej przedstawili protokoły z kontroli: 

1. Nr 11/04 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w dniu 10.02.2004 r. w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego we Włocławku;

2. Nr 12/04 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w dniu 12.02.2004 r. w Wydziale Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Starostwa Powiatowego we Włocławku.

14) Sporządziła wystąpienia pokontrolne do Zarządu Powiatu oraz kierownika kontrolowanej jednostki, tj. Starosty Włocławskiego. 

15) Została zapoznana przez Panią Barbarę Kubiak – Skarbnik Powiatu z wykonaniem budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2003 

16) Komisja w wyniku przeprowadzonej dyskusji na temat realizacji budżetu za rok 2003 z uwzględnieniem kryteriów: gospodarności, rzetelności i celowości, a także przestrzegania dyscypliny finansów publicznych opracowała wniosek w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu.  

17) Ustaliła zakres kontroli:

1. w Zespole Szkół w Chodczu;

2. w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej;

3. w Powiatowym Zarządzie Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicah; 

4. w Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie.

18) Wyznaczyła zespoły kontrolne do przeprowadzenia kontroli oraz ustaliła termin kontroli.    

W dniu 09 kwietnia 2004 roku  zostało wystosowane wystąpienie pokontrolne do kierownika kontrolowanej jednostki, tj. do Starosty Włocławskiego. Wystąpienie po kontroli przeprowadzonej w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego we Włocławku zawierało wszystkie wnioski wypracowane przez zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej. 

Odpowiedzi na wnioski udzielił Starosta Włocławski w dniu 20.04.2004 r. (pismo nr GG.I.0714-1/04), z której wynika, że:

Ad) 1

W związku z art. 18 ustawy z dnia 22.03.1990 r. o pracownikach samorządowych osoby zatrudnione w Wydziale Geodezji Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami prowadzące działalność gospodarczą w zakresie geodezji i kartografii złożyły oświadczenia, w których zobowiązały się, że od dnia 01.03.2004 r. nie będą wykonywały prac geodezyjno – kartograficznych na terenie Powiatu Włocławskiego i równocześnie poinformowały, że w możliwie najkrótszym czasie zakończą prace, które zostały zgłoszone do ośrodka dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej przed datą złożenia oświadczeń. W przypadku stwierdzenia faktu wykonywania prac geodezyjnych i kartograficznych na terenie Powiatu Włocławskiego wobec tych osób zostaną wyciągnięte konsekwencje służbowe.  

Ad.2)

W dniu 19.04.2004 r. zostało wystosowane pismo do Głównego Geodety Kraju z prośbą o podjęcie działań mających na celu dostosowanie aplikacji, opracowanej na potrzeby „MATRA”, do obecnie wykorzystywanego oprogramowania do prowadzenia ewidencji gruntów i budynków. Nowa aplikacja umożliwiłaby realizację zapisu art. 24 ust. 4 ustawy z dnia 17.05.1989 r. – Prawo geodezyjne i kartograficzne. 

Ad.3) 

W 2003 roku Starosta wnioskował do Głównego Geodety Kraju o przyznanie dotacji z funduszu centralnego na doposażenie ośrodka dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej, jednak przyszła odmowna odpowiedź. W późniejszym terminie Starosta wystąpi odrębnym pismem do Głównego Geodety Kraju z prośbą o przyznanie środków na zakup skanera wielkoformatowego. Z uwagi na fakt, iż do końca 2005 roku należy założyć ewidencję budynków na terenie miast, środki gromadzone na koncie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym będą przeznaczone w znacznej części na wykonanie tych prac. W przypadku otrzymania dotacji, bądź osiągnięcia w postępowaniu przetargowym cen pozwalających na dokonanie oszczędności, wolne środki funduszu zostaną przeznaczone na zakup skanera. 

Wystąpienie po kontroli przeprowadzonej w Wydziale Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Starostwa Powiatowego we Włocławku zawierało wszystkie wnioski wypracowane przez zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej. 

Odpowiedzi na wnioski udzielił Starosta Włocławski w dniu 20.04.2004 r. (pismo nr OŚB.0054-1/04), z której wynika, że:

Ad1.) 

Starosta zobowiązał Naczelnika Wydziału oraz podległych mu pracowników do podjęcia natychmiastowych działań mających na celu wyeliminowanie stwierdzonych uchybień. W wyniku powyższego podjęto następujące działania: 

· zobowiązano pracowników Wydziału do stosowania procedur określonych Kodeksem postępowania administracyjnego w przypadkach spraw skomplikowanych, wymagających dodatkowych opinii czy uzgodnień innych organów, dążąc do zachowania 2 miesięcznego terminu załatwiania, a w pozostałych przypadkach bez zbędnej zwłoki;

· w sprawach wymagających wizji terenowych przed wydaniem decyzji pracownicy zobowiązani zostali do dokumentowania tych czynności notatkami służbowymi. 

W dniu 27 kwietnia  2004 roku Zespół Kontrolny przeprowadził kontrolę w Zespole Szkół w Chodczu. 

Kontrola dotyczyła następujących zagadnień:

1) Wykonanie budżetu za 2003 rok oraz za I kwartał 2004 roku ze szczególnym uwzględnieniem inwestycji, modernizacji, remontów. 

2) Analiza zatrudnienia w jednostce za rok 2003 oraz w dniu kontroli.

3) Analiza majątku trwałego.

4) Analiza kosztów utrzymania mieszkań


 

a) koszty eksploatacji




b) czynsze (terminowość)

c) koszty administracyjne obsługi.  

Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony zespół w składzie: Pan Piotr Zbonikowski  - Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Pan Henryk Krzyżanowicz – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Jarosław Waczyński – Członek Zespołu Kontrolnego. 

Zespół Kontrolny podjął wnioski o następującej treści: 

1) Wykorzystując dotychczasowe zasoby majątku trwałego poszerzyć ofertę edukacyjną szkoły ponadgimnazjalnej w Chodczu o dobudowę kompleksu sportowego wraz z pomieszczeniami dydaktycznymi w ramach perspektywicznych planów na przyszłość.

2) Środki finansowe wypracowane i wygospodarowane przez szkołę ponadgimnazjalną w Chodczu powinny pozostawać do dyspozycji jednostki. Proponuje się jednocześnie ustanowienie trwałego zarządu powierzającego majątek będący w dyspozycji dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu w celu usprawnienia bieżącej działalności.  
W dniu 14 maja 2004 roku Zespół Kontrolny przeprowadził kontrolę w Powiatowym Zarządzie Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.

Kontrola dotyczyła następujących zagadnień:

1) Analiza zatrudnienia w PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, w tym: struktura zatrudnienia z podziałem na administrację, wykonawstwo za rok 2003 i I kwartał roku 2004.

2) Wykonanie budżetu za I kwartał 2004 roku.  

3) Ocena realizacji remontów dróg powiatowych i inwestycji prowadzonych przez PZD w okresie od 1 stycznia 2003 roku do dnia kontroli.   

4) Analiza zimowego utrzymania dróg.

Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony zespół w składzie: Pan Piotr Jaroszewski – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Pan Piotr Grudziński – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Jerzy Pawłowski – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Jarosław Waczyński – Członek Zespołu Kontrolnego.   

Zespół Kontrolny podjął wnioski o następującej treści: 

Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej wnioskuje do Zarządu Powiatu o zwiększenie w planie finansowym na 2005 rok środków finansowych na remonty dróg powiatowych oraz zatrudnienie dodatkowej brygady utrzymaniowej, aby skrócić okres cząstkowych napraw dróg po okresie jesienno – zimowym. 

W dniu 18 maja 2004 roku Zespół Kontrolny przeprowadził kontrolę w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej. 

Kontrola dotyczyła następujących zagadnień:

1) Wykonanie budżetu za 2003 rok oraz za I kwartał 2004 roku ze szczególnym uwzględnieniem inwestycji, modernizacji, remontów. 

2) Analiza zatrudnienia w jednostce za rok 2003 oraz w dniu kontroli.

3) Analiza majątku trwałego.

4) Analiza funkcjonowania internatu:

a) koszty eksploatacji (wynagrodzenie, opłaty za wynajem)

b) koszty administracyjne obsługi

Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony zespół w składzie: Pan Piotr Zbonikowski – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Pan Romuald Czerwiński – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Henryk Krzyżanowicz – Członek Zespołu Kontrolnego.   

Zespół Kontrolny podjął następujące wnioski:

1. Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej uznając potrzebę istnienia internatu w Izbicy Kujawskiej jako wzbogacającego ofertę edukacyjną młodzieży środowiska Izbicy Kujawskiej i okolic wnioskuje, w związku z trudną sytuacją finansową (zmniejszenie budżetu w rozdziale internaty o 50%), o podjęcie natychmiastowych decyzji finansowych dotyczących funkcjonowania wyżej wymienionego internatu. 

2. Zespół Kontrolny wnioskuje do Zarządu Powiatu o podjęcie działań związanych ze wsparciem inicjatywy podjętej przez  administratora obiektu Panią Alicję Sadowską  - Dyrektora Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej zmierzającą do wymiany pokrycia dachowego, co jednocześnie wiąże się z adaptacją pomieszczeń poddasza szkoły, wygospodarowanie nowych klaso pracowni zmierzających do wzbogacenia oferty edukacyjnej (pracownia internetowa).        

W dniu 07 czerwca 2004 roku Zespół Kontrolny przeprowadził kontrolę w Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie.

Kontrola dotyczyła następujących zagadnień:

1) Wykonanie budżetu jednostki za rok 2003 rok oraz I kwartał 2004 roku w tym:

a/ dochodów – wielkość i źródła pochodzenia ze szczególnym uwzględnieniem opłat wnoszonych przez pensjonariuszy; 

b/ wydatków:

· osobowe

· rzeczowe ze szczególnym uwzględnieniem zakupów;

· inwestycyjne ze szczególnym uwzględnieniem zakupów.

2) Analiza wartości majątku.

3) Stan zatrudnienia w jednostce za rok 2003 oraz w dniu kontroli ogółem, w tym:

a/ liczba pensjonariuszy przypadająca na jeden etat;

b/ stosunek ilości etatów administracyjnych (w tym obsługi) do ilości etatów personelu obsługującego bezpośrednio pensjonariuszy.

4) Najistotniejsze problemy jednostki.

Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony zespół w składzie: Pan Piotr Grudziński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Pan Romuald Czerwiński – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Piotr Jaroszewski – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Jerzy Pawłowski – Członek Zespołu Kontrolnego. 

Zespół Kontrolny podjął wnioski o następującej treści:

1) Zespół Kontrolny wnosi za pośrednictwem Komisji Rewizyjnej do Zarządu Powiatu o uzupełnienie brakujących środków finansowych wynikających z różnicy między szacunkowym kosztem  inwestycji a kosztem oferty na wykonanie zadania pod nazwą dobudowa łazienek dla osób niepełnosprawnych oraz pokryciem kosztów nadzoru budowlanego. 

2) Zespół Kontrolny stwierdza, że w dalszym ciągu istnieje potrzeba montażu windy osobowej. 

W dniu 23 czerwca 2004 roku:

1) przewodniczący zespołów kontrolnych Komisji Rewizyjnej przedstawili protokołu z kontroli: 

1. Nr 13/04 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w dniu 27.04.2004 r. w Zespole Szkół w Chodczu;

2. Nr 14/04 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w dniu 14.05.2004 r. w Powiatowym Zarządzie Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach;

3. Nr 15/04 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w dniu 18.05.2004 r. w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej;

4. Nr 16/04 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w dniu 07.06.2004 r. w Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie. 

2) Komisja sporządziła wystąpienia pokontrolne

3) wyznaczyła zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach oraz ustaliła terminy kontroli na dzień 06.07.2004 r.     

4) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania, której inicjatorem był Zarząd Powiatu.

W dniu 23 czerwca 2004 roku zostało wystosowane wystąpienie pokontrolne do Zarządu Powiatu oraz do kontrolowanych jednostek, tj. ZS w Chodczu, PZD we Włocławku z/s. w Jarantowicach, ZS w Izbicy Kujawskiej, DPS w Rzeżewie. 

Wystąpienia pokontrolne zawierały wszystkie wnioski wypracowane przez zespoły kontrolne, za wyjątkiem wniosku pierwszego wystosowanego do Zespołu Szkół w Chodczu, którego brzmienie było następujące: 

1) Wykorzystując dotychczasowe zasoby majątku trwałego poczynić starania o poszerzenie oferty edukacyjnej szkoły ponadgimnazjalnej w Chodczu o dobudowę kompleksu sportowego wraz z pomieszczeniami dydaktycznymi w ramach perspektywicznych planów na przyszłość.

Odpowiedzi na wystąpienie pokontrolne skierowane do Zespołu Szkół w Chodczu a dotyczące:

1. dobudowy kompleksu sportowego

2.  pozostawiania w jednostce środków finansowych wypracowanych przez szkołę oraz ustanowienie trwałego zarządu powierzającego majątek będący w dyspozycji dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu w celu usprawnienia bieżącej działalności.  

udzielił Pan Janusz Mujta w dniu 09.07.2004 r. (pismo nr L.dz. 091/3/2004), z której wynika, że:

Ad.1) 

Projekt budowy hali sportowej został przedstawiony Zarządowi Powiatu. Dalsze losy projektu leżą w gestii Zarządu i Rady Powiatu.

Ad.2) 

Decyzja po pozostawieniu środków specjalnych w jednostce nie należy do kompetencji szkoły. Dyrekcja szkoły wystąpiła o ustanowienie trwałego zarządu. 

W dniu 13.07.2004 roku (pismo nr OR.0052-4/2/04) Wicestarosta Joanna Idczak udzieliła odpowiedzi na wystąpienie Komisji Rewizyjnej po przeprowadzonej kontroli w Zespole Szkół w Chodczu, z której wynika, że:

Ad.1) 

Rada Powiatu załącznikiem nr 4 do uchwały Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 r. określiła limit wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2004-2006 dla Powiatu Włocławskiego. W punkcie II – Oświata w/w załącznika przyjęto do realizacji dwa zadania, tj.:      

· budowę hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu w latach 2004 – 2006;

· budowę segmentu sportowego przy Zespole Szkół w Lubrańcu – Marysinie w latach 2006-2007. 

Do budowy kompleksu sportowego wraz z pomieszczeniami dydaktycznymi potrzebny jest odpowiedni teren. Aktualnie Zespół Szkół w Chodczu nie dysponuje tak dużą działką, na której można by było umiejscowić proponowany kompleks sportowy. W związku z powyższym nie ma możliwości realizacji proponowanego zadania w latach 2004-2007. 

Ad.2) 

W sprawie pozostawiania do dyspozycji jednostki środki finansowe wypracowywane przez szkołę, Zarząd Powiatu analizując wniosek Komisji Rewizyjnej uznał, że zasadnym jest by dochody wypracowane przez jednostkę zasiliły jej budżet. Dlatego też przy konstruowaniu budżetu na kolejne lata będzie się starał, by w miarę możliwości finansowych budżetu powiatu – wypracowane dochody powracały po stronie wydatków do jednostki w jak najwyższym stopniu.   Odnośnie trwałego zarządu – Zarząd Powiatu w dniu 28.05.2003 r. podjął uchwałę w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających oddanie w trwały zarząd, na czas nie oznaczony, nieruchomości stanowiących własność i będących w użytkowaniu wieczystym Powiatu Włocławskiego położonych w Chodczu:

· przy ul. Kościuszki 1 

· przy ul. Kaliskiej 

· przy ul. Nowej 5.

We wrześniu 2003 roku zlecone zostało rzeczoznawcy majątkowemu wykonanie wyceny przedmiotowej nieruchomości w celu ustalenia jej wartości, która niezbędna jest do wydania decyzji o oddaniu w trwały zarząd. Rzeczoznawca nie wywiązał się ze zlecenia w wyznaczonym terminie, co potraktowane zostało jako odstąpienie od wykonania przedmiotu zlecenia. W dniu 18.05.2004 r. zlecone zostało sporządzenie operatów szacunkowych nieruchomości innemu rzeczoznawcy majątkowemu. Termin wykonania został wyznaczony na dzień 29.06.2004 r. Rzeczoznawca majątkowy wykonał operaty szacunkowe. Obecnie w trakcie przygotowywania jest projekt decyzji dotyczącej oddania w trwały zarząd na rzecz Zespołu Szkół w Chodczu  nieruchomości położonej przy ulicy Kościuszki 1 oraz przy ul. Kaliskiej. Działka nr 505 o powierzchni 0,5 ha położona przy ulicy Nowej, będąca własnością Gminy Chodecz, w użytkowaniu wieczystym Powiatu Włocławskiego, może być oddana w trwały zarząd po wejściu w życie zmian do ustawy o gospodarce nieruchomościami dopuszczających ustalenie trwałego zarządu na prawie użytkowania wieczystego (Dz. U. Nr 141, poz. 1492 z 21.06.2004 r.).

Odpowiedzi na wystąpienie pokontrolne wystosowane do Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, a dotyczące zwiększenia środków finansowych w planie finansowym na 2005 rok oraz zatrudnienia dodatkowej brygady utrzymaniowej udzielił w dniu 08.07.2004 r. Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD (pismo nr PZD.0054-1/2004), z której wynika, że adresatem właściwym do udzielenia odpowiedzi jest Zarząd Powiatu. 

W dniu 13.07.2004 r. (pismo nr OR.0052-4/2/04) Wicestarosta Joanna Idczak udzieliła odpowiedzi na wystąpienie Komisji Rewizyjnej po przeprowadzonej kontroli w PZD, z której wynika, że Zarząd Powiatu od początku swojej kadencji dostrzegał potrzeby w zakresie powiatowej infrastruktury drogowej. Dlatego też począwszy od 2003 roku konsekwentnie zmierza się do tego, by z budżetu Powiatu w kolejnych latach przeznaczyć jak najwięcej środków finansowych na budowę, modernizację, remonty i bieżące utrzymanie dróg powiatowych. W 2002 roku z budżetu Powiatu wydatkowano na drogi powiatowe kwotę 2.610.081 zł, w 2003 r. – kwotę 2.958.265 zł. Plan na 2004 rok zamyka się kwotą 4.299.972 zł. Ambicją Zarządu Powiatu jest również, by w projekcie budżetu Powiatu na 2005 rok nastąpił wzrost wydatków na drogownictwo. Jeśli uda się pozyskać środki finansowe z funduszy strukturalnych, to tylko na realizację inwestycji drogowych (zgodnie z wieloletnim planem inwestycyjnym Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006) planuje się przeznaczyć z budżetu Powiatu kwotę 4.326.000 zł. Przewiduje się również, że nastąpi wzrost wydatków na remonty bieżące dróg, jednak wysokość wydatków na ten cel uzależniona będzie od wzrostu dochodów budżetu powiatu na 2005 rok i wówczas też będzie wiadomo, czy Powiat         stać będzie na zatrudnienie dodatkowej brygady utrzymaniowej.  

Odpowiedzi na wystąpienie pokontrolne wystosowane do Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej, a dotyczące: 

a. podjęcia natychmiastowych decyzji finansowych w sprawie funkcjonowania internatu;

b. wsparcia działań dyrektora szkoły a związanych z wymianą pokrycia dachowego     

udzieliła w dniu 08.07.2004 r. Pani Alicja Sadowska – Dyrektor ZS w Izbicy Kuj. (pismo nr ZS.0911-1/2004), z której wynika, że przyznane dla ZS w Izbicy Kuj. środki finansowe wystarczą na pokrycie kosztów związanych z funkcjonowaniem internatu do końca lipca br. Konieczne jest więc podjęcie przez upoważniony organ natychmiastowych decyzji odnośnie dalszego funkcjonowania internatu. Na razie jest 14 chętnych uczniów do zamieszkania w internacie. Dyrektor wystąpiła do Zarządu Powiatu z wnioskiem o podjęcie decyzji w sprawie funkcjonowania internatu oraz o środki finansowe na jego utrzymanie w następnych miesiącach 2004 roku. Pani Dyrektor podjęła szereg działań zmierzających do pozyskania środków na wymianę pokrycia dachowego na budynku szkoły i adaptację poddasza na klasopracownie. Obecnie wartość pozyskanych środków od sponsorów wynosi około 30 tys. zł.     

W dniu 13.07.2004 r. (pismo nr OR.0052-4/2/04) Wicestarosta Joanna Idczak udzieliła odpowiedzi na wystąpienie Komisji Rewizyjnej po przeprowadzonej kontroli w ZS w Izbicy Kujawskiej, z której wynika, że Zarządzeniem nr 2/04 z dnia 02.02.2004 r. został powołany Zespół Doradczy do wypracowania założeń i koncepcji racjonalnego funkcjonowania oświaty w Powiecie Włocławskim w latach 2004 – 2006, który zakończył swoje prace. Wyniki tych prac i wnioski członków zespołu zostały w dniu 14.06.2004 r. przekazane w formie „Raportu”. W najbliższym czasie „Raport” będzie tematem obrad Zarządu Powiatu, który podejmie stosowne decyzje.  

Dyrektor Zespołu Szkół w Izbicy Kuj. podjęła szereg działań zmierzających do pozyskania środków finansowych na wymianę pokrycia dachowego na budynku szkoły i akceptację poddasza na klaso pracownię. Wysokość pozyskanych środków finansowych wynosi obecnie ok. 30 tys. zł. Powiat wystąpił do Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z wnioskiem o przyznanie dodatkowych środków z 1% rezerwy subwencji, która jest przeznaczona na remonty. Ten wniosek obejmuje zadanie – wymianę pokrycia dachowego w szkole w Izbicy Kujawskiej na łączną kwotę 60.000 zł. Do dnia dzisiejszego nie ma żadnej odpowiedzi dotyczącej realizacji wniosku. Powiat nie posiada innych środków finansowych z przeznaczeniem na tę inwestycję.     

Odpowiedzi na wystąpienie pokontrolne wystosowane do Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie, a dotyczące: 

a. uzupełnienia brakujących środków finansowych na wykonanie zadania pod nazwą: „Dobudowa łazienek dla osób niepełnosprawnych” oraz pokryciem kosztów nadzoru budowlanego 

b. istnienia potrzeby montażu windy osobowej 

udzieliła w dniu 07.07.2004 r. Pani Jolanta Wiktorska – Dyrektor DPS w Rzeżewie (pismo nr DPS.I. 025/22/2004), z której wynika, że w dniu 07.07.2004 r. zostało skierowane pismo do Zarządu Powiatu w sprawie uzupełnienia brakujących środków finansowych na wykonanie zadania inwestycyjnego. W dalszym ciagu Pani Dyrektor będzie czynić starania o pozyskanie dodatkowych źródeł finansowania zakupu i montażu windy osobowej. Bez zabezpieczenia w budżecie powiat udziału środków własnych nie ma możliwości ubiegania się o jakiekolwiek dofinansowanie w roku 2004. 

W dniu 13.07.2004 r. (pismo nr OR.0052-4/2/04) Wicestarosta Joanna Idczak udzieliła odpowiedzi na wystąpienie Komisji Rewizyjnej po przeprowadzonej kontroli w DPS w Rzeżewie, z której wynika, że zadanie inwestycyjne – rozbudowa budynku mieszkalnego o dwie łazienki w DPS w Rzeżewie zostało wprowadzone do wykazu zadań inwestycyjnych powiatu na 2004 rok – na wniosek Dyrektora DPS w Rzeżewie. Ustalona we wniosku wartość kosztorysowa inwestycji zamykała się kwotą 35.755 zł. Zgodnie z podpisaną umową w dniu 28.04.2004 r. pomiędzy Województwem Kujawsko – Pomorskim a Domem Pomocy Społecznej w Rzeżewie – inwestycja ta będzie realizowana z udziałem środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w kwocie 17.000 zł. Po przeprowadzeniu przetargu, wzrósł koszt inwestycji w związku z wejściem w życie nowej ustawy o podatku od towarów i usług VAT. W związku z powyższym w dniu 07.07.2004 r. pani Dyrektor skierowała wniosek do zarządu Powiatu o zwiększenie środków finansowych na ten cel,  który będzie rozpatrzony na kolejnym posiedzeniu zarządu.    

DPS posiada opracowany program naprawczy, w którym ujęte zostało do realizacji zadanie „budowa szybu windowego oraz zakup i montaż windy osobowej”. Planowany koszt zadania zamyka się kwotą 200.000 zł. Realizacja zadania przez DPS w Rzeżewie jest niezbędna do uzyskania standardów usług świadczonych przez placówkę. Starosta Włocławski w dniu 15.03.2004 r. zwrócił się do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego o przyznanie dla DPS Rzeżewo dotacji na realizację zadania z rezerwy przewidzianej w budżecie państwa na realizację programów dotyczących obowiązku standaryzacji w dps. W dniu 29.03.2004 r. wpłynęło do Starostwa Powiatowego we Włocławku pismo od dyrektora Wydziału Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego informujące, że Wojewoda będzie czynił starania w celu pozyskania dodatkowych środków z budżetu państwa na standaryzację i w przypadku otrzymania dodatkowych środków finansowych, Starosta zostanie powiadomiony o decyzji odrębnym pismem.  
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi, propozycje do przedstawionego sprawozdania? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem projektu sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła projekt sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2004 roku.

Projekt sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2004 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
9) Wyznaczenie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli w Zespole Szkół  i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Starym Brześciu oraz ustalenie terminu kontroli

Przewodniczący Komisji – powiedział, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami do składu Zespołu Kontrolnego proponuje się:

- Pana Romualda Czerwińskiego 

- Pana Piotra Jaroszewskiego 

- Pana Piotra Zbonikowskiego

Radny Piotr Zbonikowski  - zaproponował, aby Przewodniczącym Zespołu Kontrolnego został Pan Piotr Jaroszewski. 

Termin kontroli został ustalony na dzień 15.09.2004 rok na godzinę 9.00

Tematyka kontroli obejmie następujące zagadnienia:

1) Wykonanie budżetu za 2003 rok oraz za I półrocze 2004 roku ze szczególnym uwzględnieniem inwestycji, modernizacji, remontów.

2) Analiza zatrudnienia w jednostce za rok 2003 oraz w dniu kontroli

3) Analiza majątku trwałego 

4) Analiza funkcjonowania internatu:

a) koszty eksploatacji (wynagrodzenie, opłaty za wynajem)

b) koszty administracyjne obsługi

10) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy? 

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy jest już coś wiadome na temat funduszy stypendialnych?

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że niepokojące jest to, że powszechny jest pogląd, że są już pieniądze na stypendia  i powinny zostać podzielone. Okazuje się, że po te pieniądze sięgnąć jest coraz trudniej, mając nawet perfekcyjnie przygotowane wnioski.  Środków finansowych, w ramach europejskiego funduszu społecznego, jest pięciokrotnie mniej niż zapotrzebowanie, które zostało złożone przez wszystkie powiaty z terenu Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Powiat jest przygotowany, ma podjętą stosowna uchwałę, regulamin. Pojawiła się inicjatywa zmierzająca do tego, aby nie powiat był autorem wniosku, ale aby Województwo Kujawsko – Pomorskie w ramach porozumienia złożyło jeden wniosek w ramach europejskiego funduszu społecznego na stypendia dla studentów i uczniów. Pojawiła się obawa, iż jeden wniosek, który zostanie przyjęty i zaakceptowany, i na który pójdą środki finansowe spowoduje, że jeden powiat otrzyma np. tylko środki finansowe, a pozostałe nie. Stąd też inicjatywa, aby spłynęły mniejsze środki finansowe, ale dla wszystkich powiatów. Na najbliższy poniedziałek został zaplanowany konwent starostów, na którym ma być rozstrzygany problem. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo, w jakim zakresie środki finansowe wpłyną dla Powiatu Włocławskiego.  Z całą pewnością można powiedzieć, że tych środków nie wystarczy dla wszystkich uczniów i studentów zamieszkujących Powiat Włocławski. O postępie prac Zarząd Powiatu będzie radnych informował.       
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że Województwo Kujawsko – Pomorskie dysponuje kwotą 1.500.000 zł w ramach funduszu europejskiego. Wydział Edukacji analizując możliwości zgłaszanych wniosków przez studentów otrzymał 500 wniosków dla osób uprawnionych do korzystania ze stypendiów. Przy rygorystycznym nastawieniu dawałoby to możliwość 200 osobom skorzystania ze stypendiów. Dla 200 osób łączna kwota wynosi 700.000 zł rocznie. Całe Województwo 1.500.000 zł.  Współczynnik ludnościowy studentów zamieszkałych na terenie Powiatu Włocławskiego do ogólnej  liczby studentów Województwa Kujawsko – Pomorskiego wynosi 4,13%, co przy zastosowaniu współmiernego udziału wszystkich jednostek samorządu terytorialnego w partycypacji tegoż funduszu, dawałoby około 59.000 zł, tj. nie 700.000 zł. Jeżeli 59.000 zł podzieli się na 350 zł  to jest około 15 osób, którym można dać stypendium. Powstaje pytanie – czy jest to na tyle restrykcyjny regulamin, aby wyłonić 15 osób? Wniosek jest taki, że nadzieje rozbudzono niebotycznie, a środków finansowych wystarczy dla 15 osób.   
11) Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 02 września  2004 roku o godzinie 1600 zamknął obrady Komisji.
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