ZAB.0022.71.2016

Protokół nr 125/16

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 01 grudnia 2016 r.
Starosta Włocławski pan Kazimierz Kaca o godzinie 1015 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 73 ust. 4 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 3 członków Zarządu (nieobecny pan Tomasz Chymkowski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016. 
3. Sprawy różne.

4. Zakończenie obrad. 

Ad. 2
Wprowadzenia do tematu dokonała pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że w toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność wprowadzenia zmian w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów środków budżetowych. Zmiany w planie wydatków dokonuje się: - w rozdziale 75020 – Starostwa Powiatowe, poprzez zmniejszenie w planie wydatków o kwotę 6.000 zł w § 4210 Zakup materiałów i wyposażenia i jednocześnie zwiększenie o kwotę 6.000 zł w § 4300 Zakup usług pozostałych. Zmian w planie wydatków dokonuje się na wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego z dnia 01.12.2016r. – w celu zabezpieczenia środków na ochronę mienia po WPOW. Kolejna zmiana w dziale 750 – Administracja publiczna, w rozdziale 75019 – Rady Powiatu, poprzez zmniejszenie w planie wydatków o kwotę 4.000 zł w § 3030 Różne wydatki na rzecz osób fizycznych i jednocześnie zwiększenie o kwotę 4.000 zł w § 4210 Zakup materiałów i wyposażenia. Zmian w planie wydatków dokonuje się na wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego z dnia 01.12.2016r. – na zabezpieczenie środków na zakup tonerów do kserokopiarki RICOH Aficio MP C4000.
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny pan Tomasz Chymkowski) podjął uchwałę nr 370/16 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016. 
Ad. 3 Sprawy różne
Nie było spraw omawianych w tym punkcie porządku obrad. 

Ad. 4

Starosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1025 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie.
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