ZAB.0022.74.2016


Protokół nr 128/16

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 22 grudnia 2016 r.
Starosta Włocławski pan Kazimierz Kaca, o godzinie 945 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 3 członków Zarządu, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 127/16 z dnia 16 grudnia 2016 r. 

3. Rozpatrzenie wraz z przyjęciem treści projektu aneksu Nr 1
do umowy Nr IR/042.53.3/3/2016 z dnia 22 września 2016 r. zawartej pomiędzy 
Powiatem Włocławskim a Gminą Chodecz.

4. Przyjęcie treści projektu Aneksu nr 1 do umowy Nr FK.271.1/16 z Instytutem Finansowania Samorządu z Wrocławia, dotyczącej kompleksowego wdrożenia nowych zasad rozliczenia VAT w Powiecie Włocławskim od 01 stycznia 2017 r.

5. Sprawy różne.

6. Zakończenie obrad. 

Ad. 2

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu jednogłośnie przyjął Protokół nr 127/16 z dnia 16 grudnia 2016 r. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Marek Góreczny – naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że pismem z dnia 20.12.2016 r. Burmistrz Chodcza w imieniu samorządu Gminy Chodecz, zwrócił się z wnioskiem o zawarcie aneksu do umowy Nr IR/042.53.3/3/2016 z dnia 22 września 2016 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Chodecz w roku 2016 w wysokości 100.000 zł z przeznaczeniem na zakup prefabrykatów, celem realizacji zadania pn. „Utwardzenie placu w Chodczu przy ul. Warszawskiej kostką brukową pod miejsca postojowe” Wobec powyższego został przygotowany projekt aneksu zawierającego zmiany do umowy w §1, §2, §4, §6, §7. Zmiany te uzasadnione zostały niekorzystnymi warunkami pogodowymi co uniemożliwiło zrealizowanie przedmiotowego zadania w terminie umownym tj. do 15 grudnia 2016 r. Wobec powyższego Wydział Inwestycji i Rozwoju wniósł o rozpatrzenie oraz przyjęcie treści przygotowanego projektu aneksu Nr 1 do umowy Nr IR/042.53.3/3/2016 zawartej z samorządem Gminy Chodecz, a także wyznaczenia osoby do jej podpisania.
Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął treść projektu aneksu Nr 1 do umowy Nr IR/042.53.3/3/2016 z dnia 22 września 2016 r. zawartej pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Chodecz. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę pana Kazimierza Kacę i członka Zarządu pana Tomasza Jezierskiego do podpisania ww. aneksu nr 1.
Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. poinformowała członków Zarządu, że w dniu 19 grudnia 2016r. złożone zostało pismo w sprawie prolongaty terminu realizacji zadania 1 oraz zadania 2 określonego w umowie Nr FK.271.1/16 z Instytutem Finansowania Samorządu z Wrocławia, dotyczącej kompleksowego wdrożenia nowych zasad rozliczenia VAT w Powiecie Włocławskim od 01 stycznia 2017 r. z dnia 20 grudnia 2016r. na dzień 27 grudnia 2016r. Powodem prolongaty jest niemożność zrealizowania zadań 1 i 2 w terminie do 20 grudnia 2016r. wynikająca z niedyspozycji eksperta odpowiedzialnego za proces wdrażania centralizacji VAT w Powiecie Włocławskim. Niedyspozycja eksperta związana jest z losowym wydarzeniem osobistym. Zgodnie z § 12 umowy Nr FK.271.1/16 z dnia 15 listopada 2016r. Zmiana postanowień zawartej umowy może nastąpić za zgodą obu stron wyrażoną na piśmie pod rygorem nieważności.
Starosta przeprowadził procedurę głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął treść projektu Aneksu nr 1 do umowy Nr FK.271.1/16 z Instytutem Finansowania Samorządu z Wrocławia, dotyczącej kompleksowego wdrożenia nowych zasad rozliczenia VAT w Powiecie Włocławskim od 01 stycznia 2017 r. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę pana Kazimierza Kacę i członka Zarządu pana Tomasza Jezierskiego do podpisania ww. aneksu nr 1.

Ad. 5  Sprawy różne.

Pan Wiesław Lamparski – naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami poinformował członków Zarządu, że nabywca nieruchomości położonej w Brzeziu poprosiła o zmianę terminu podpisania aktu notarialnego z dnia 28 grudnia 2016 r. na dzień 04 stycznia 2017 r. z uwagi na sprawy osobiste, w Kancelarii Notarialnej we Włocławku, o której wcześniej była mowa. 

Starosta podniósł, że należy się przychylić do prośby nabywcy. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na zmianę terminu podpisania aktu notarialnego na dzień 04 stycznia 2017 r. 
Ad. 6
Starosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1005 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie.
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