OOP.0062 

Protokół nr 128/09 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 25 listopada 2009 roku

Wicestarosta Pan Kazimierz Kaca  o godzinie 1010 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku i powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 4 członków, (nieobecny jest Starosta Włocławski Jan Ambrożewicz z uwagi na wyjazd w sprawach służbowych),  co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. 

Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Wicestarosta przedstawił porządek obrad i zapytał, czy są uwagi do porządku obrad lub inne propozycje? Uwag i innych propozycji nie było, w związku z tym Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu nr 127/09 z dnia 12 listopada 2009 roku

3. Rozpatrzenie wniosku Burmistrza Gminy i Miasta Lubraniec i radnych Powiatu Włocławskiego oraz Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu  w kwestii zmiany lokalizacji planowanej budowy boiska wielofunkcyjnego „Orlik 2012”

4. Sprawy różne

Ad. 2

Zarząd Powiatu po zpoznaniu jednogłośnie przyjął Protokół nr 127/09 z dnia 12 listopada 2009 roku.

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Wicestarosta Pan Kazimierz Kaca. Poinformował członków Zarządu, iż dzisiejsze posiedzenie zwołane zostało w związku ze złożonym wnioskiem przez Komisję Zdrowi, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu w sprawie zmiany lokalizacji budowy boiska wielofunkcyjnego “Orlik 2012” zamiast w Lubrańcu – Marysinie na Lubraniec, a także kończącym się terminem składania wniosków o dofinansowanie, w Urzędzie Marszałkowskim. Ponadto Burmistrz Gminy i Miasta Lubraniec oraz  Przewodniczący Rady Powiatu Pan Stanisław Budzyński i Pan Jerzy Pawłowski  radny z tego terenu  zwrócili  się z wnioskiem dotyczącym zmiany lokalizacji planowanego zadania tj. Budowy boiska wielofunkcyjnego “Orlik 2012”. O ile będzie taka wola członków Zarządu w projekcie budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok  należałoby wówczas zmienić i zapisać zamiast budowy boiska wielofunkcyjnego Orlik 2012 przy ZS w Lubrańcu – Marysinie na zadania pn. budowa boiska wielofunkcyjnego Orlik 2012 przy ZS w Lubrańcu. Należy dodać, że nie zmieniłaby się kwestia środków finansowych, wobec powyższego Wicestarosta uważa, że według niego nic nie stoi na przeszkodzie, aby taką zmianę przyjąć.
Wicestarosta otworzył dyskusję.

Pan Marek Jaskulski podniósł, że jest także członkiem Komisji Zdrowia i podczas jej posiedzenia Pan Jerzy Pawłowski wystąpił z wnioskiem, aby dokonać takiego przesunięcia, by zadanie to realizować nie w ZS w Lubrańcu – Marysinie, ale w ZS w Lubrańcu. Argumenty były bardzo istotne i przekonywujące, a do tego należy dodać, że jednym z punktów wiodących w programie wyborczym był  punkt mówiący o tym, że „Powiat przyjazny Gminom” jest jak najbardziej za tym, aby takiej zmiany dokonać. 
Pan Marek Osiński podniósł, że dokładnie nie zna lokalizacji boiska w Lubrańcu, ale jego zdaniem lokalizacja, jak jest napisane we wniosku, w centrum Lubrańca nie jest najkorzystniejszym rozwiązaniem, ponieważ patrząc na wybudowane Orliki, to są to boiska generalnie ogradzane siatką o niewielkiej wysokości. Dlatego budowanie w centrum miasta ze względu na bezpieczeństwo wzbudza obawy. Z tego, co Pan Osiński się orientuje, to szkoła mieści się przy dwóch ulicach, co tym bardziej powoduje zwiększenie niebezpieczeństwa. Mimo to Burmistrz i radni są za tym, aby w tym miejscu to boisko powstało, mimo, że to jest piłka, to jest żywioł, to zawsze może powodować pewne zagrożenie, że wyleci na ulicę i spowoduje jakieś nieszczęście. Lokalizacja w ZS w Lubrańcu – Marysinie była jak najbardziej zasadna, bowiem szkoła ta mieści się na uboczu i ze względów bezpieczeństwa nie budzi obaw. Poza tym Zarząd Powiatu już raz decyzję podjął, tamta lokalizacja jest zasadna, tym bardziej, że Lubraniec – Marysin nie jest daleko oddalony od centrum, wobec tego wszyscy mieszkańcy Lubrańca mogliby z niego korzystać, poza tym szkoła w Marysinie jest większą szkołą, ma większą liczbę uczniów, wobec tego ta pierwsza myśl była dużo lepsza i sensowniejsza. Pan Osiński jest za lokalizacja boiska przy ZS w Lubrańcu – Marysinie. 
Wicestarosta odpowiedział, że ze względów bezpieczeństwa, to lokalizacja w Lubrańcu nie budzi zastrzeżeń, ponieważ boisko jest zasłonięte budynkiem szkoły, wobec tego nie sąsiaduje bezpośrednio z ulicą. Natomiast trzeba dodać, że jest zniszczone i dobrze by było, żeby to był Orlik. Według Wicestarosty to boisko jest potrzebne na tym terenie, przez cały czas był za tym, aby w Lubrańcu, ale do końca nie zastanawiał się, czy w Lubrańcu – Marysinie, czy w samym Lubrańcu, bo obie szkoły są powiatowe, a wiadomo, że z uwagi na środki finansowe może być tylko jedno. Gdyby były dodatkowe środki, to trzeba by było szukać oszczędności, ale w kwestii finansowej kwota pozostaje ta sama, jest zaplanowana w budżecie, więc sama lokalizacja nie jest aż tak istotna. Poza tym patrząc na członków Komisji, to można dodać, że byli przychylni tej zmianie. Trzeba pamiętać o terminie składania wniosków o dofinansowanie stąd trzeba w dniu dzisiejszym podjąć decyzję. 
Pan Jerzy Donajczyk dodał, że argumenty, które przekazał w dniu wczorajszym na posiedzeniu Komisji Zdrowia Pan Radny Pawłowski z zaznaczeniem, że to jego wystąpienie było konsultowane z władzami gminy Lubraniec, przekonały go co do tego, że boisko pozostaje w Lubrańcu. Odnośnie bezpieczeństwa lokalizacji boiska, to nie ma żadnego zagrożenia, ponieważ dokładnie wie, gdzie ono się znajduje, często brał udział w rozgrywkach prowadzonych na tym boisku. Jedynie ma styczność z jednej strony z ulicą. Tym bardziej, że boiska te są ogrodzone. Pan Pawłowski zauważył, że Komisja już wcześniej wnioskowała o lokalizację w Lubrańcu, tylko nikt nie przywiązywał uwagi, bo w obu przypadkach to Lubraniec. Poza tym kolejnym argumentem jest plan zagospodarowania przestrzennego, który uwzględnia nie tylko budowę jednego boiska, ale całego kompleksu sportowego więc fakt ten też przemawia za tym, aby nie wchodzić z jednym boiskiem na ten teren. Skoro władze gminne też mają podobną opinię, to Zarząd Powiatu powinien taki wniosek przyjąć pozytywnie. Poza tym odległość też nie jest zbyt wielka pomiędzy jednym miejscem, a drugim, wobec tego Pan Donajczyk będzie głosował za zmianą lokalizacji, podobnie jak głosował na posiedzeniu Komisji Zdrowia, gdzie zarówno radni koalicyjni, jak i opozycyjni głosowali za zmianą. 
Pan Marek Osiński zapytał, czy wcześniejszy  pomysł budowy boiska był pomysłem stricte Wicestarosty, czy też Dyrektor z Lubrańca - Marysina występował z wnioskiem o budowę boiska?

Wicestarosta odpowiedział, że nie to nie był tylko jego pomysł, a nie pamięta, czy Dyrektor występował z wnioskiem, bowiem nie chciałby wprowadzać nikogo w błąd. Jedno jest pewne, że miało być jedno boisko w Lubrańcu. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu przy 3 głosach „Za” i 1 głosie „Wstrzymującym” przychylił się do prośby Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu oraz wniosku Burmistrza Gminy i Miasta Lubraniec i dwóch Radnych Rady Powiatu we Włocławku w kwestii zmiany lokalizacji planowanej budowy boiska wielofunkcyjnego „Orlik 2012”, aby planowane zadanie nie było realizowane w ZS w Lubrańcu – Marysinie lecz w ZS  w Lubrańcu. 

Ad. 4
Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Wicestarosta o godz. 10.25 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. 
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