Protokół nr 12/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 18 grudnia 2007 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 18 grudnia 2007 roku o godzinie 1405 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Przewodniczący Komisji powitał radnych – członków Komisji oraz zaproszone osoby: Panią Barbarę Kubiak - Skarbnik Powiatu. 
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 9 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji - powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali porządek obrad w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.
4) Przyjęcie protokołu nr 11/07 z obrad Komisji Budżetu i Finansów z dnia 4 grudnia 2007 roku.

5) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. 

6) Sprawy różne.

7) Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji powiedział, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. Przewodniczący zaproponował, by w punkcie 5 porządku obrad dodać „po roku 2007 wyraz wraz z autopoprawką”.  Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad?  Wobec dalszych  braków uwag, Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 11/07 z obrad Komisji Budżetu i Finansów z dnia 4 grudnia  2007  roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Następnie Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu nr
11/07 z dnia 4 grudnia 2007 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 11/07 został przyjęty. 

O godzinie 1413 na obrady Komisji dotarli radni: Pan Jerzy Donajczyk i Pan Marek Osiński. Na sali obrad było 8 radnych. 

5.  Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. W materiałach zaś na posiedzenie Komisji radni otrzymali projekt uchwały zmieniający budżet na rok 2007.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnik Powiatu o  przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawką. 

O godzinie 1420 na obrady Komisji przybył Pan Kazimierz Kaca. Na sali obrad było 9 radnych.   

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że projekt uchwały zmieniający uchwałę na rok 2007 oraz autopoprawka jest projektem „czyszczącym”. Są wprowadzone zmiany po stronie dochodów i wydatków, wynikające z wniosków złożonych przez powiatowe jednostki organizacyjne a także wynikające z decyzji Ministra Finansów, wprowadzające dodatkowe subwencje czy też dodatkowe  dotacje. Dzisiejsza autopoprawka jest związana z tym, że od czasu złożenia projektu uchwały do Biura Rady upłynął określony czas i należało wprowadzić zmiany (decyzja wojewoda, wprowadzenie dochodów własnych, zmian zgłoszonych przez DPS w Kurowie i Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego). Autopoprawka jest dość obszerna, bo są wydrukowane całościowo załączniki, a kursywą zaznaczone są zmiany.  Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007.   

W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian w budżecie w związku z wprowadzeniem zmian w planie dochodów i wydatków, niezbędnymi przeniesieniami w planie wydatków na wniosek dysponentów powiatu oraz częściowej likwidacji rezerwy budżetowej ogólnej oraz rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej i rezerwy na inwestycje powiatowe. Dzięki temu uporządkuje się budżet. Pozostawiono niewielkie środki na rezerwach, głównie na wypadki losowe, mając na celu zabezpieczenie środków do końca 2007 roku. Największą zmianą  w planie dochodów Powiatu było wprowadzenie środków finansowych z tytułu części subwencji ogólnej dla Powiatu – 1.011.331 zł. Z tego część oświatowa subwencji ogólnej  - 52.014 zł. Z tego 40.000 zł – to kwota pozyskana na wniosek zarządu. Są to dodatkowe środki dla Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu na zakup wyposażenia i zakup pomocy naukowych, zaś 12.014 zł – to środki finansowe pozyskane na odprawy nauczycieli przechodzących na emeryturę. Powiat występował o dużo większą kwotę, ale Ministerstwo przyznało tylko ok. 7% wnioskowanej kwoty.   Kwotę 901.317 zł powiat otrzymał z Ministerstwa Finansów jako uzupełnienie subwencji ogólnej i uzupełnienie dochodów budżetu Powiatu. Dodatkowe środki wprowadzono z odsetek bankowych. Wprowadza się też zmiany w różnych działach. Jeżeli chodzi o szkoły, to są to drobne kwoty, najczęściej przeniesienia i drobne zwiększenia między paragrafami. Jeżeli mowa zaś o składce zdrowotnej na ubezpieczenia społeczne, to wojewoda zmniejszył dotację o kwotę 11.858 zł. W dps zmniejszono plan dochodów o kwotę 8.630 zł. Wynika to z tego, że nie ma pełnej obsady w placówkach. Na jednego mieszkańca otrzymuje się dotację. W przypadku jej niewykorzystania, następuje zmniejszenie dotacji. W rozdziale - Rodziny zastępcze dokonane jest urealnienie planu. Są podpisywane porozumienia z innymi powiatami, w wyniku których powiat otrzymuje środki finansowe. Urealniono też plan dochodów i wydatków na placówki opiekuńczo – wychowawcze. W placówkach tych w dziale pomoc społeczna – zmniejszono dotacje, które miały wpłynąć do Powiatu, jednocześnie zmniejszono wydatki, które miały wypłynąć do innych powiatów. Po zmianie charakteru pogotowia opiekuńczego w Brzeziu na Wielofunkcyjną Placówkę  Opiekuńczo – Wychowawczą, dzieci z terenu Powiatu są kierowane do placówki w Brzeziu, stąd mniejsze poniesione wydatki na dzieci z innych powiatów. 
Wydatki mają bezpośredni związek ze zmianą w planie dochodów, a także wnioskami dyrektorów jednostek organizacyjnych. Przenosi się środki w dziale Transport i Łączność, rozdziale drogi powiatowe publiczne na wniosek dyrektora PZD. Zmiany dokonuje się pomiędzy paragrafami, a  jednocześnie zabezpiecza się środki na zimowe utrzymanie dróg w ramach podpisanych porozumień z gminami. W dziale - Administracja Publiczna, rozdziale Starostwa Powiatowe urealnia się plan wydatków. Są spore oszczędności, jeżeli chodzi o wydatki majątkowe- wdrożenie I etapu elektronicznego obiegu dokumentów. Pozostałe środki finansowe są zabezpieczone na rok przyszły. Również nie wszystkie zaplanowane środki zostaną wykorzystane na płace i pochodne. Ma to związek z tym, że część pracowników deklarowała przejście na wcześniejsze emerytury. Nie wszyscy przeszli na te emerytury. Termin umożliwiający przejście na wcześniejsze emerytury został przesunięty do 2008 roku.  Są również zaoszczędzone środki  z tytułu zwolnień lekarskich, urlopów macierzyńskich, urlopów wychowawczych oraz z tytułu zmniejszenia pracowników i nie zatrudniono w to miejsce nowych pracowników, tylko pozostały wakaty. Jeśli mowa o obsłudze długu publicznego, to zmniejsza się planowane wydatki o kwotę 82.618 zł, bo nie zaciągnięto kredytu. W związku z powyższym nie będzie wydatków związanych z obsługą kredytu, który był planowany w roku 2007. Następnie pani Skarbnik powiedziała, że planuje się likwidację rezerwy ogólną w kwocie 100.000 zł, rezerwę planowaną na wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej – 450.000 zł i rezerwę w wysokości 300.000 zł planowaną na inwestycje powiatowe. Te środki w całości pokryją różnicę pomiędzy dochodami a wydatkami. W dziale – Oświata i Wychowanie dokonuje się zmian głównie na wnioski dyrektorów jednostek, przemieszczenia pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. W ochronie zdrowia – składki na ubezpieczenie zdrowotne zmniejszenie planu wydatków jest związane ze zmniejszeniem dotacji. W placówkach opiekuńczo – wychowawczych jest  przeniesienie między paragrafami (zmniejszenie dotacji przeznaczonej na zapłacenie innym powiatom za pobyt wychowanków w ich placówkach). Jeżeli chodzi o dps to są proponowane dość duże zmiany, które wynikają z wprowadzenia dodatkowych dochodów planowanych przez dps oraz ze złożonych wniosków przez jednostki o dokonanie przesunięć pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. W DPS Rzeżewo, Wilkowiczki i Kowalu, proponowane są zmiany o przeniesienie części środków na wydatki inwestycyjne. DPS Wilkowiczki  planuje przeznaczyć te środki na zakup podnośnika  transportowo – kąpielowego dla osób niepełnosprawnych, zmywarki do naczyń oraz samochodu osobowo – dostawczego. DPS w Kowalu planuje zakup zmywarki do naczyń, zasilacza prądotwórczego oraz samodzielnego skanera laserowego. Na zakupy częściowo przekazał środki wojewoda. DPS w Rzeżewie planuje przeznaczyć środki na centralne ogrzewanie. W DPS w Kurowie dokonuje się przeniesienia środków między paragrafami. W rozdziale – ośrodki wsparcia dokonuje się przeniesienia miedzy paragrafami. W rozdziale – rodziny zastępcze – dyrektor PCPR rozliczyła wydatki na realizację tych zadań i wniosła o urealnienie planu. W rozdziale – Powiatowe centra pomocy rodzinie -  dokonuje się przeniesień pomiędzy paragrafami na wniosek dyrektora jednostki. W dziele – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, w rozdziale – Rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych zwiększono wydatki o kwotę 323 zł, tj. dotacja celowa dla Powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego. Zwiększone środki finansowe są niezbędne na uzupełnienie udziału w kosztach finansowania działalności warsztatów terapii zajęciowej działających na terenie miasta Włocławka. Od października 2007 r. zwiększyła się liczba osób niepełnosprawnych z terenu Powiatu Włocławskiego korzystających z warsztatów terapii zajęciowej działających na terenie miasta Włocławka o 1 osobę.   W rozdziale – zespoły ds. orzekania o niepełnosprawności dokonuje się zmniejszenia planu wydatków o kwotę 10.354 zł. Zadanie to jest realizowane w ramach środków otrzymywanych od wojewody. Od wielu lat powiat dofinansowuje to zadanie. Pod koniec roku powiat otrzymał kwotę 10.072 zł. W uchwale wycofuje się środki własne, a wydatki pokrywane są dotacją od wojewody. W dziele – edukacyjna opieka wychowawcza,  rozdziale – Poradnie psychologiczno – pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne dokonuje się przeniesień miedzy paragrafami. Jeżeli chodzi o Poradnię w Lubrańcu, to powiat otrzymał kwotę 40.000 zł na dofinansowanie wyposażenia w sprzęt szkolny, pomoce dydaktyczne pomieszczeń do nauki, pozyskanych w wyniku modernizacji lub adaptacji pomieszczeń nie wykorzystywanych na cele dydaktyczne. W rozdziale – Pomoc materialna dla uczniów – wprowadzono dodatkowe środki z dotacji z budżetu województwa i są to środki przeznaczone na stypendia dla uczniów dziennych liceów i techników prowadzonych przez powiat.  Następnie skarbnik omówiła autopoprawkę. Zmiany dotyczą: decyzji wojewody, który w dniu 13.07.2007 r. przyznał dla Powiatu Włocławskiego kwotę 35.000 zł z przeznaczeniem na wypłatę odszkodowania osobie prawnej z tytułu nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości z mocy prawa na cel publiczny w trybie art. 98 ust. 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami. Powiatowi nie były potrzebne środki na wypłatę odszkodowań osobom fizycznym za grunty zajęte pod drogi publiczne z dniem 1 stycznia 1999 r., które z mocy prawa stały się własnością Skarbu Państwa, w trybie art. 73 ustawy z dnia 13 października 1998 r., przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną.  W dniu 11 grudnia 2007 r. otrzymano decyzję wojewody o zmianie przeznaczenia tych środków. Zatem w dziele Gospodarka mieszkaniowa, rozdziale gospodarka Grutami i nieruchomościami dokonuje się przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków o kwotę 35.000 zł w § 4600 – kary i  odszkodowania wypłacane na rzecz osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych i jednoczesne zwiększenie planu wydatków o kwotę 35.000 zł w § 4590 – kary i odszkodowania na rzecz osób fizycznych.  Inna zmiana jest w dziele Leśnictwo, rozdziale – Gospodarka leśna, gdzie dokonuje się zwiększenia planu wydatków o kwotę 838 zł. Kwota ta wynika z waloryzacji stawek ekwiwalentów dokonanej przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, należnych właścicielom gruntów rolnych za wyłączenie tych gruntów z upraw rolnych i prowadzenie upraw leśnych. W dziele – Działalność usługowa, rozdziale – Nadzór budowlany – dokonuje się na wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków o kwotę 3.789 zł. W rozdziale – domy pomocy społecznej dokonuje się zmian (przeniesienia między paragrafami) w DPS w Kurowie na wniosek dyrektora jednostki. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały oraz autopoprawki? 

Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie w sprawie zmian w dziale – Transport i Łączność, rozdział drogi powiatowe publiczne. Są tu dotacje dla gmin na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień - kwota 5.982 zł. Radna poprosiła o wyjaśnienie, jaka była robiona droga i jaki był udział Gminy Choceń.
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że wynika to z aneksu do porozumienia. Dodatkowa dotacja w tym paragrafie pochodzić będzie z gminy Choceń i jest przeznaczona na dofinansowanie remontu drogi powiatowej Śmiłowice – Wilkowiczki w miejscowości Śmiłowice. 

Radna Janina Mierzwicka zapytała o koszt inwestycji i wielkość dotacji. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że łącznie jest 30% kosztów. Skarbnik zobowiązała się do udzielenia odpowiedzi przed obradami Rady Powiatu.  

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w dziale 700- Gospodarka mieszkaniowa w paragrafie 0690 – wpływy z różnych opłat – zwiększa się dochody o kwotę 26.462 zł. W autopoprawce jest zapisane 35.000 zł. Jest to wykup gruntów pod autostradę. Ile było płacone osobom fizycznym za 1 m2 pod budowę autostrady?
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że powiat otrzymał decyzję wojewody. Być może szczegółowe dane posiada Wydział Geodezji, gdyż skarbnik ma jedynie ogólną kwotę. Skarbnik zobowiązała się, iż na sesję dostarczy radnej decyzję. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że podliczyła różne rozliczenie, rezerwy ogólne i celowe, które łącznie dają kwotę 850.000 zł. W budżecie na rok 2008 jest zapisane, że będzie 1.000.000 zł  oszczędności. Są oszczędności w Starostwie Powiatowym, gdzie zmniejsza się plan wydatków o kwotę 464.000 zł. Faktem jest, że  spora liczba osób deklarowała przejście na emerytury. Radna zapytała, czy będzie jeszcze więcej oszczędności?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  powiedziała, że będzie więcej oszczędności, a wynika to z różnego rodzaju rozliczeń,  ze zwiększonych dochodów. Nadwyżka będzie do podziału w nowym roku. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w rozdziale – rodziny zastępcze zmniejsza się wydatki o ok. 43.000 zł. Czy powodem tego jest to, że zmniejszyła się liczba rodzin zastępczych, czy mniejsze są dotacje?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że powiat nie otrzymuje dotacji, gdyż są to rodziny zastępcze z terenu Powiatu. Powodem zmniejszenia jest to, że jest mniejsza liczba rodzin zastępczych z uwagi na to, że np. cześć dzieci  nie kontynuuje nauki.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Więcej uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 wraz z autopoprawką. 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Autopoprawka stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

6. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, poruszyć jakieś problemy? Radni nie przedstawili wniosków. 
7. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji, w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 18 grudnia 2007 roku o godzinie 1445 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji

  Budżetu i Finansów

  Andrzej Spychalski 
  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

 Jerzy Donajczyk 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska
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