Protokół nr 13/04

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

oraz Spraw Obronnych

odbytego w dniu 9 kwietnia 2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 9 kwietnia 2004 roku o godzinie 1200  Przewodniczący Komisji Administracji. Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków  oraz zaproszonych gości w osobach  Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego,  Wicestarosty Pani Joanny Idczak oraz Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak.

2.      Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.       Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionego porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za porządkiem obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 12/04 z dnia 29 marca 2004 roku

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 12/04 z dnia 29 marca 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do tego protokołu? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 12/04 z dnia 29 marca 2004 roku został przyjęty. 

Na posiedzenie komisji przybył radny Pan Krzysztof Kruszczyński w związku z tym w obradach uczestniczy 6 osób.

5. Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2003 rok

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o przedstawienia sprawozdania.
Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że w dniu 31 marca 2004 roku Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 184/04 w sprawie wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2003. Sprawozdanie zawiera tabelaryczne zestawienie planowanych i zrealizowanych dochodów oraz wydatków budżetu Powiatu, wykaz zrealizowanych inwestycji, zestawienie planu wydatków gospodarstw pomocniczych, środków specjalnych i funduszy. Sprawozdanie zawiera również informację opisową. W informacji tej w sposób bardzo szczegółowy opisano planowane i zrealizowane dochody budżetu, a także opisano wydatki według poszczególnych działów i rozdziałów. Przyjęty plan dochodów w uchwale budżetowej zamykał się kwotą po stronie dochodów 28.831.290 zł, a po zmianach 29.920.640 zł. Zrealizowane dochody uległy zwiększeniu o 1.076.630 zł. Na tę sytuację wpłynął fakt, że środki z programu SAPARD nie wpłynęły w odpowiednim czasie, bo gdyby się tak stało dochody byłyby wyższe. W budżecie został zaplanowany deficyt budżetowy w kwocie 1.029.008 zł, który miał być pokryty nadwyżka budżetową z lat ubiegłych w kwocie 447.463 zł i kredytem długoterminowym w kwocie 581.545 zł.

Na koniec okresu sprawozdawczego budżet powiatu zamknął się po stronie dochodów kwotą 29.907.920 zł. , co stanowi 99,6% planu, a po stronie wydatków kwotą 30.823.341 zł., co stanowi 99,6 % planu. Zatem deficyt budżetowy wyniósł 915.421 zł, który został pokryty kredytem w kwocie 581.545 zł oraz nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych w kwocie 333.876 zł. W budżecie powiatu na koniec roku wystąpiły tzw. wolne środki w kwocie 113.587 zł  z tytułu rozliczenia kredytów i pożyczek, co jest potwierdzone w sprawozdaniu.

Zaciągnięty przez powiat kredyt długoterminowy został spłacony w dniu 7 stycznia 2004 roku środkami finansowymi z Agencji restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa pochodzącymi z programu SAPARD. Powiat otrzymał dodatkowo część oświatową subwencji ogólnej w kwocie 120.007 zł. na remont kotłowni w Izbicy Kujawskiej w kwocie 98.413 zł  i 21.000 zł z tytułu wzrostu dodatkowych zadań. Dodatkowe środki powiat uzyskał również z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska – 70.000 zł na modernizację kotłowni w Kowalu, były również środki z Funduszu PHARE w kwocie 22.142 zł na stworzenie stanowiska do wydawania pozwoleń w Wydziale Ochrony Środowiska. Ponadto powiat uzyskał również środki z Banku Światowego w kwocie 78.128 zł. W trakcie trwania roku budżetowego na wniosek Starosty powiat otrzymywał również środki od wojewody. Najwięcej tych środków otrzymano na opiekę społeczną, domy pomocy społecznej, placówki opiekuńczo – wychowawcze, rodziny zastępcze, stypendia dla uczniów, pomoc materialną. Łącznie stanowiło to kwotę 706.000 zł. 

Wydatki zostały zaplanowane na kwotę 29.246.767 zł, czyli były wyższe od planowanych dochodów o kwotę 447.463 zł i na tę kwotę został zaplanowany deficyt budżetowy, który zamierzano pokryć z nadwyżki budżetowej. W trakcie realizacji budżetu wraz ze wzrostem planu dochodów ulegał zmianie plan wydatków. Ostatecznie na koniec roku 2003 plan dochodów zamknął się kwotą 29.920.646 zł, zaś plan wydatków 30.949.654 zł, czyli plan wydatków był wyższy o kwotę 1.029.008 zł. Zrealizowane  wydatki były niższe od zaplanowanych i zamknęły się kwotą 30.823.341 zł. Osiągnięty deficyt budżetowy był niższy od zaplanowanego i zamknął się kwotą 915.421 zł. Deficyt ten został pokryty długoterminowym kredytem w kwocie 581.545 zł oraz nadwyżką budżetową z lat ubiegłych w kwocie 333.876 zł. Na koniec 2003 roku w budżecie wystąpiły tzw. wolne środki w kwocie 113.587 zł. W ramach poniesionych wydatków za 2003 rok zostały uregulowane zobowiązania za 2002 rok na kwotę 200.491 zł, w tym z tytułu niezapłaconych rachunków za zrealizowane inwestycje na kwotę 156.505 zł. W ramach poniesionych wydatków wydatki bieżące stanowiły kwotę 28.544.132 zł, z tego płace i pochodne wynosiły 16.642.630 zł, natomiast  wydatki majątkowe  zamknęły się kwotą 2.279.209 zł., a w roku 2002 wydatki te stanowiły kwotę 1.798.681 zł. Przy analizie budżetu poszczególnych  jednostek można zauważyć, że jednostki realizowały swoje budżety bardzo oszczędnie. W niektórych jednostkach udało się przeznaczyć środki na inwestycje i remonty, np. ZS w Kowalu, ZS w Izbicy Kujawskiej, DPS Wilkowiczki, Pogotowie Opiekuńcze w Brzeziu oraz ZS w Lubrańcu – Marysinie.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania ?

Radny Mirosław Orliński zauważył, że środki przeznaczone na inwestycje stanowią 7, 4 %, fakt ten bardzo cieszy. Natomiast jeśli chodzi o budżety szkół, czy nie można byłoby zmobilizować szkoły do rozszerzania zakresu swojej działalności oświatowej, tak jak to widać w szkolnictwie ustawicznym. Druga sprawa, czy środki w ten sposób uzyskane mogły by być przeznaczane na te szkoły, na potrzeby własne tych szkół. 

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak odpowiedziała, że tak zaczyna się dziać, ponieważ w 2003 roku z dochodów własnych powiatu szkoły otrzymały oprócz subwencji kwotę 160.328 zł. Od razu wszystkich środków nie uda się oddać wszystkich środków, ponieważ powiat ma dużo zadań własnych, ale  po woli udaje się to realizować.

Radny Orliński dodał, że zna taką szkołę nie w naszym powiecie, która na 3 miliony  budżetu ogółem – ok. jednego miliona sama wypracowuje. Także bardzo duży procent stanowi to w kwocie ogólnej.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że podobna sytuacja jest w szkole w Sypniewie, ale ta szkoła posiadała duży majątek w postaci ziemi, hodowli bydła i trzody chlewnej w związku z czym tam były pokaźne kwoty, które wpływały do budżetu szkoły.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny dodał, że  należy zauważyć, iż jest to pierwszy budżet w II kadencji, za który w całości odpowiada Rada i Zarząd Powiatu, bo jak wszyscy pamiętają budżet roku 2002 był w niewielkiej części realizowany przez obecny Zarząd, a zatem odpowiedzialność za uchwalenie, przygotowanie i realizację spada na radnych II kadencji .Druga sprawa, to Pan Starosta podziękował panu radnemu Orlińskiemu, że zauważył i dostrzegł pozytywną  tendencję w realizacji budżetu 2003, mianowicie pomimo jego bardzo dużych ograniczeń jest tendencja wzrostowa zadań inwestycyjnych w powiecie włocławskim. Dlatego można stwierdzić, że nie był to budżet tylko konsumpcyjny, ale również budżet z pewnym uwzględnieniem elementów rozwoju. Zadaniem dla Rady i Zarządu Powiatu będzie, aby te tendencje okazały się tendencjami trwałymi, a jeszcze lepiej było by, aby te tendencje wzrastały.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pani Skarbnik? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem sprawozdania z wykonania budżetu powiatu włocławskiego za 2003 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw- 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu włocławskiego za 2003 rok zostało przyjęte. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu włocławskiego za 2003 rok stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji poinformował, że następne posiedzenie Komisji odbędzie się w Komendzie Powiatowej Policji we Włocławku, ponieważ zgodnie z planem pracy Komisji rozpatrywana będzie informacja dotycząca narkomanii w Powiecie Włocławskim.

7. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych dnia 9 kwietnia 2004 roku o godzinie 13 00 dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Administracji,

       Ładu i Porządku Publicznego

            oraz Spraw Obronnych

               Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego 

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

