Protokół nr 13/03

z posiedzenia Komisji Rolnictwa. Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 30 grudnia 2003 roku

                   W dniu 30 grudnia 2003 roku w przerwie obrad sesji Rady Powiatu we Włocławku odbyło się krótkie posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku. Posiedzenie miało na celu wypracowanie stanowiska dotyczącego restrukturyzacji Krajowej Spółki Cukrowej S.A.

                   Na posiedzenie zaproszony został Pan Marek Sadowski – Dyrektor Oddziału Cukrowni Brześć Kujawski, który przedstawił sytuację ekonomiczną Cukrowni Brześć Kujawski. W grupie bydgoskiej Cukrownia Brześć Kujawski jest największą cukrownią o dużej mocy przerobowej z możliwością jej zwiększenia. Spełnia warunki cukrowni wiodącej, jest położona poza terenem miasta, ma własne grunty o uregulowanym stanie prawnym. Przy niewielkich nakładach Cukrownia jest w stanie spełnić oczekiwanie, o którym mówi Zarząd Krajowej Spółki, mianowicie dojść do przerobu 6.000 ton buraków na dobę.

                   Po dyskusji, jaka się odbyła Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawiła swoje stanowisko :  „Powiat Włocławski jest powiatem typowo rolniczym i w związku z tym duże znaczenie ma obecność na jego terenie przemysłu rolno – spożywczego, w tym również cukrowni. Nie bez znaczenia dla rolników są odległości do miejsc zbytu 8ich płodów rolnych, a dla pozostałych mieszkańców wsi dodatkowe miejsca pracy. Na terenie Powiatu Włocławskiego uprawa buraków cukrowych stanowi jedno z podstawowych źródeł dochodu rolników. Decydują o tym sprzyjające uprawie  warunki klimatyczno – przyrodnicze powiatu, rodzaj gleb, odległość od cukrowni oraz uwarunkowania historyczne. Powyższe warunki spełnia istniejąca na terenie Powiatu Cukrownia Brześć Kujawski S.A. Jest położona w centrum zwartego rejonu plantacyjnego, o niewielkiej odległości od niej plantatorów, wynoszącej średnio 15 km, zatrudnia ponad 160 stałych pracowników i około 300 sezonowych na okres ok. 3 miesięcy. Posiada dodatkowe moce przerobowe, możliwości rozwoju , ma uregulowany stan prawny do terenu. Cukrownia Brześć Kujawski spełnia warunki technologiczne i przerobowe, posiada możliwości rozwoju technicznego, pozwalającego na przerób dobowy do 6.000 ton surowca. Jest największą cukrownią w Bydgoskiej Regionalnej Grupie Cukrowej. Spełnia więc warunki cukrowni wiodącej. Rada Powiatu we Włocławku zdecydowanie i stanowczo mając na uwadze aspekt społeczny i spełnione wszelkie przesłanki gospodarcze, opowiada się za uznaniem cukrowni Brześć Kujawski S.A. Jako cukrowni „wiodącej” w Bydgoskiej Regionalnej Grupie Cukrowej i Krajowej Spółce Cukrowej.
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