Protokół nr 13/04

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 24 maja 2004 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 24 maja 2004 roku o godzinie 1430  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego,  Pani Wicestarosty  Joanny Idczak oraz Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pana Władysława Borkowskiego.

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje. Innych propozycji nie było, zatem Pan Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu Nr 12/04 z posiedzenia z dnia 7 kwietnia 2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 12/04, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi, uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokółu nr 12/04 z dnia 7 kwietnia  2004 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 12/04 z dnia 7. 04.2004 roku przyjęto przez aklamację.
5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii o uchwale Nr XIX/252/04 Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 29 marca 2004 roku w sprawie projektu likwidacji Przychodni Lekarskiej we Włocławku działającej w strukturze Zespołu Przychodni Lekarskich Obwodu Lecznictwa Kolejowego w Toruniu

Przewodniczący Komisji powiedział, że jest to techniczna sprawa, którą należy zaopiniować i zapytał, czy do tego projektu są pytania?

Radny Jarosław Waczyński zapytał, czy wiadomo coś na temat funkcjonowania tej Przychodni Lekarskiej, jakie usługi świadczyła?

Radny Bogdan Czajka odpowiedział, że główne przychodnie specjalistyczne mieszczą się w Toruniu, natomiast we Włocławku był stomatolog, ginekolog i podstawowa opieka zdrowotna.

Radny Mirosław Orliński dodał, że dobrze się stało, że w tym wykazie zauważono, że nasza jednostka SPZPS początkowo  nie została ujęta.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o uchwale Nr XIX/252/04 Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 29 marca 2004 roku w sprawie projektu likwidacji Przychodni Lekarskiej we Włocławku działającej w strukturze Zespołu Przychodni Lekarskich Obwodu Lecznictwa Kolejowego w Toruniu został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o uchwale Nr XIX/252/04 Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 29 marca 2004 roku w sprawie projektu likwidacji Przychodni Lekarskiej we Włocławku działającej w strukturze Zespołu Przychodni Lekarskich Obwodu Lecznictwa Kolejowego w Toruniu stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych są pytania? Pytań nie było.

7. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński o godzinie 1500  dokonał zamknięcia obrad, dziękując wszystkim za przybycie.

    Przewodniczący Komisji

Zdrowia i Spraw Społecznych

    Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego 

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

