ZAB.0022.04.2017


Protokół nr 133/17

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 20 stycznia 2017 r.
Starosta Włocławski pan Kazimierz Kaca, o godzinie 1610 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 67 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 3 członków Zarządu (nieobecny pan Tomasz Chymkowski i pan Jerzy Donajczyk), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Zatwierdzenie treści Zawiadomienia o terminie i miejscu zawarcia umowy przenoszącej własność nieruchomości w Brzeziu na działce nr 89/9. 
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie obrad. 

Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Wiesław Lamparski – naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Poinformował członków Zarządu, że na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 19 stycznia 2017 r. Zarząd ustalił termin podpisania umowy przenoszącej własność nieruchomości w Brzeziu na dzień 31 stycznia 2017 r. Pani Ewa Kronenberg - Seweryn zwróciła się z pismem w dniu dzisiejszym, aby przesunąć termin podpisania umowy przenoszącej własność nieruchomości na dzień 10 lutego 2017 r. 

Obecna na posiedzeniu Zarządu pani Ewa Kronenberg – Seweryn poprosiła, aby uwzględnić jej prośbę, ponieważ z przyczyn niezależnych od niej, nie będzie w stanie wpłacić należnej kwoty we wskazanym terminie.
Starosta wskazał, że jego zdaniem można uwzględnić prośbę pani Kronenberg, jednakże termin 10 lutego 2017 r. jest terminem ostatecznym. 
Pan naczelnik Lamparski dodał, że przygotował treść zawiadomienia, który osobiście odbierze pani Ewa Kronenberg - Seweryn w dniu dzisiejszym.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny pan Tomasz Chymkowski i pan Jerzy Donajczyk) przyjął treść Zawiadomienia i wyznaczył termin podpisania umowy przeniesienia własności nieruchomości w Brzeziu  na działce nr 89/9, na dzień 10 lutego 2017 r. 
Ad. 3 Sprawy różne
Nie było spraw omawianych w tym punkcie porządku obrad. 

Ad. 4

Starosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1630  dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie.
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