OOP.0062 
Protokół nr 133/09 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 31 grudnia 2009 roku

Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz  o godzinie 1010 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku i powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem były prawomocne. 

Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Starosta odczytał porządek obrad i zapytał członków Zarządu Powiatu, czy mają inne propozycje do porządku obrad?  Innych propozycji nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu nr 132/09 z dnia 22 grudnia 2009 roku.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.

5. Rozpatrzenie projektu porozumienia określającego warunki i sposób przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu Miasta Sosnowiec umieszczanych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego.
6. Przedłożenie Zarządowi Powiatu projektu aktualizacji „Planu zagospodarowania przestrzennego województwa łódzkiego” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. 
7. Rozpatrzenie wniosku Rady Społecznej działającej przy SPZPS we Włocławku o przyznanie Dyrektorowi Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych nagrody.
8. Sprawy różne

- rozpatrzenie prośby Proboszcza Parafii Smólnik o wsparcie finansowe dla dzieci wyjeżdżających na ferie zimowe do Zakopanego.

- rozpatrzenie wniosku Burmistrza Kowala o wsparcie finansowe budowy pomnika Króla Kazimierza Wielkiego w Kowalu. 
Ad. 2

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Protokół nr 132/09 z dnia 22 grudnia 2009 roku.

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarnbik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, iż w toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów. Zmianę w planie wydatków dokonuje się:

W dziale 600- Transport i łączność

-w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 1.700zł .W rozdziale tym  dokonuje się urealnienia planu wydatków na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach GK.3012/6/09 z dnia 29.12.2009r.

W dziale 801- Oświata i wychowanie

-w rozdziale 80120- Licea ogólnokształcące- poprzez dokonanie  zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 800 zł i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 800 zł.

Urealnienia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej z dnia 29 grudnia 2009r.

W rozdziale 80130- Szkoły zawodowe-poprzez dokonani zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 3.333 zł i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 3.333 zł. Urealnienia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Chodczu z dnia 24 grudnia 2009r.

W dziale 852- Pomoc społeczna

-w rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 459 zł. 

Urealnienia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora DPS Kowal

oraz DPS Wilkowiczki z dnia 28 grudnia 2009 roku.

-w rozdziale 85303 Ośrodki wsparcia- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 265 zł 

Urealnienia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora DPS Kowal

-w rozdziale 85218- Powiatowe centra pomocy rodzinie- poprzez zmniejszenie planu wydatków o kwotę 1.282 zł. 

Urealnienia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora PCPR Włocławek

W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie pomocy społecznej

w rozdziale 85321- Zespoły d/s orzekania o niepełnosprawności- poprzez zmniejszenie planu wydatków  o kwotę 1.422 zł i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 1.422 zł

Urealnienia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora PCPR Włocławek.

Starosta zapytał, czy są pytania? Pytań nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę 427/09 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009.
Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarnbik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, iż zmiany wprowadzone w harmonogramie wynikają ze zmian wprowadzonych zmianami w budżecie Powiatu Włocławskiego na rok 2009, czyli urealniony został plan dochodów i wydatków. 

Starosta otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 428/09 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. 
Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Jan Ambrożewicz – Starosta Włocławski. Poinformował członków Zarządu, iż w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu przebywa małoletnie dziecko pochodzące z terenu Miasta Sosnowiec. Stosownie do zapisów ustawy o pomocy społecznej, powiat prowadzący całodobową placówkę opiekuńczo – wychowawczą zawiera z powiatem właściwym ze względu na miejsce zamieszkania przyjętego dziecka przed skierowaniem do całodobowej placówki opiekuńczo – wychowawczej porozumienie w sprawie umieszczania i wysokości wydatków na jego utrzymanie. Mając powyższe na uwadze istnieje konieczność podpisania stosownego porozumienia w tej sprawie. 

Starosta otworzył dyskusję.

Pan Marek Osiński podniósł, że było już wiele takich przypadków, kiedy Powiat Włocławski zawierał porozumienia. W związku z powyższym należy wyrazić zgodę na podpisanie takowego porozumienia.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a Miastem Sosnowiec w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu Miasta Sosnowiec umieszczanych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego. 

Ad. 6

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Danuta Uzdowska – podinspektor Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa. Poinformowała członków Zarządu, iż Marszałek Województwa Łódzkiego przekazał Zarządowi Powiatu we Włocławku projekt aktualizacji „Planu zagospodarowania przestrzennego województwa łódzkiego” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. Powiat Włocławski graniczy z województwem łódzkim wzdłuż południowej granicy Gminy Lubień Kujawski od miejscowości Gliznowo z zachodu do miejscowości Antoniewo na wschodzie oraz wzdłuż granic miejscowości Kubłowskie Łąki, Przysypka i Brzozowa Gminy Chodecz. Na wymienionym obszarze przygranicznym według opinii Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji nie planuje się zamierzeń celu publicznego o znaczeniu ponadlokalnym, powiatowym, natomiast Gmina Lubień kujawski planuje utworzenie po byłym lotnisku strefy przemysłowej. 

Starosta otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt aktualizacji „Planu zagospodarowania przestrzennego województwa łódzkiego”. Zarząd stwierdził jednocześnie, że na obszarze graniczącym z województwem łódzkim wzdłuż południowej granicy Gminy Lubień Kujawski oraz gminy Chodecz, nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu ponadlokalnym powiatowym oraz, że Gmina Lubień Kujawski zamierza utworzyć strefę przemysłową na terenie po byłym lotnisku wojskowym ok. 150 ha w miejscowości Kaliska k/Lubienia Kujawskiego. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do poinformowania Marszałka Sejmiku Województwa Łódzkiego w formie pisemnej o stanowisku Zarządu.
Ad. 7

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Kazimierz Kaca – Wicestarosta. Poinformował członków Zarządu, iż Rada Społeczna działająca przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych wystąpiła z wnioskiem o przyznanie nagrody Dyrektorowi SPZPS we Włocławku w wysokości dwumiesięcznego wynagrodzenia. 
Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu dodała, że projekt uchwały Zarządu Powiatu nie spełnia wymagań formalnych, ponieważ w podstawie prawnej powinna się znaleźć uchwała Zarządu Powiatu określająca zasady i tryb przyznawania nagrody. Co prawda radca prawny ten dokument podpisał, ale nie ma wskazanej uchwały Zarządu Powiatu. Ponadto Zarząd powinien rozpatrywać taki wniosek dopiero po przyjęciu wyniku finansowego za miniony rok, po bilansie, aby znana była kondycja finansowa jednostki. 
Pan Piotr Chrzanowski – Sekretarz Powiatu podniósł, że jest uchwała Zarządu określająca zasady przyznawania nagrody dla kierowników jednostek, dlatego napisał na wniosku, żeby dołączyć opinię prawną. 

Pan Marek Osiński zauważył, że Pani Dyrektor Dębicka dobrze zarządza zespołem. Na posiedzeniu Rady Społecznej  przedstawione symulacyjne sprawozdanie, z którego wynika, że wynik jednostki za 2009 rok będzie dodatni. Jednostka zakupiła urządzenia do badań, zaległe zobowiązania zostały uregulowane. Wszystko to wskazuje na dobry kierunek działania jednostki. Dobrze również układa się współpraca ze związkami zawodowymi i pracownikami, wobec tego przyznanie nagrody ze strony Zarządu powinno być uznaniem dla jej pracy. 
Starosta podsumował, że Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskiem Rady Społecznej, ale z uwagi na to, że zostały niezachowane procedury w dniu dzisiejszym nie będzie rozpatrzony. Zarząd powróci do tematu po przyjęciu przez Radę Powiatu sprawozdania finansowego. Starosta zapytał, kto jest za takim rozwiązaniem i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Z powodu niezachowania procedury określonej w uchwale Zarządu Powiatu nr 70/2002 w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania nagrody rocznej dyrektorowi Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Zarząd Powiatu pozostawił wniosek bez rozpatrzenia. Rozpatrzenie wniosku nastąpi po przyjęciu przez Radę Powiatu sprawozdania finansowego za rok 2009 oraz po ponownym złożeniu prawidłowo przygotowanego wniosku.

Ad. 8
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg poinformował, że złożył wniosek o przesunięcie środków pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. Jest koniec roku, ale wynikła sprawa tego rodzaju, że faktura za zakup rur zbrojonych trafiła do Miejskiego Zarządu Dróg, a trzeba za nią zapłacić. Stąd ten wniosek na kwotę 1.700 zł został złożony i Pani Skarbnik uwzględniła te zmiany w uchwale zmieniającej budżet. Pan Dyrektor Wiśniewski dodał, że wniosek w pierwotnej wersji opiewał na wyższą kwotę, jednak po omówieniu tej kwestii ze Skarbnikiem Powiatu pozostał przy kwocie 1.700 zł. 
Pan Dyrektor Wiśniewski poinformował członków Zarządu, iż zwraca do budżetu Powiatu 153 tys. zł, jednakże z tej kwoty zostaną wykonane remonty zjazdów przy drodze powiatowej Włocławek – Wieniec. 

Starosta zapytał na jakim etapie są zaawansowane prace na drodze Mostki – Kowal, ponieważ takie pytanie było postawione na Sesji Rady Powiatu?
Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że nie może podejmować zobowiązań i podpisywać umowy z geodetą, nie mając dokumentów projektu. Dyrektor otrzymał od Pani Skarbnik niepodpisany przez nikogo załącznik do uchwały i nie ma upoważnienia do podjęcia konkretnych działań.

Starosta zauważył, że Pan Dyrektor był samorządowcem więc zapewne dokładnie wie, jak planuje się budżet na kolejny rok.

Pani Skarbnik podniosła, że budżet Powiatu na 2010 rok został uchwalony w dniu 29 grudnia br. 

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że we wniosku PZD do projektu budżetu tej dokumentacji nie było. Natomiast jeżeli Zarząd podjął decyzję i przyjął do projektu budżetu kwotę 50 tys. zł to powinien zapytać, czy taka kwota wystarczy na opracowanie map i innych dokumentów. Na sesji pytano o drogę Mostki – Kowal, więc dyrektor odpowiedział, że na drogę Mostki – Kowal kwota 50 tys. zł jest za mała.  Na podkłady geodezyjne wystarczy, ale zabraknie środków na projekt. Odnośnie zadania dotyczącego drogi Siutkowo – Mikanowo jest nieco inna, tzn. koszty mapy będą niższe ponieważ podkłady są aktualne. 
Wicestarosta poprosił o wystąpienie z wnioskiem i określenie dokładnej kwoty, żeby z tym tematem nie zwlekać, bo okaże się że jest mało czasu. 

Pan Marek Osiński zapytał, czy właścicielem pasa drogowego jest jeszcze ktoś poza lasami państwowymi, żeby nie było kłopotów z osobami fizycznymi?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że nie chciałby wprowadzać w błąd, ale z tego co pamięta, to jest tylko jedna działka prywatna. Prowadzono rozmowy z lasami państwowymi i jest przyzwolenie. Zapewne bez angażowania środków finansowych. 

Wicestarosta dodał, żeby pamiętać o tych uzgodnieniach z właścicielami działek, w tym też z lasami państwowymi, bo przykładem jest droga w Wieńcu. Jeżeli chodzi o środki na dokumentację, to Pan Dyrektor niech przygotuje wniosek na posiedzenie zarządu w celu dokonania zmian, a potem trafi on na Sesję Rady Powiatu.
Pan Dyrektor Wiśniewski podniósł, że jest problem z decyzją środowiskową, którą należy uzgodnić z Dyrektorem Regionalnym Ochrony Środowiska .

Wicestarosta dodał, że właśnie dlatego nie należy odkładać tego tematu na później, bo to zajmuje dużo czasu. Na drogę Siutkowo - Mikanowo również  za podkłady geodezyjne trzeba się zabrać, nie ma na co czekać.

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że już prowadzono wstępne rozmowy z geodetami i zaraz po nowym roku będą zawierane umowy. 

Pani Skarbnik nawiązała do wypowiedzi Pana Dyrektora odnośnie składania planu do projektu budżetu na następny rok. To nie Skarbnik przygotowywał plan inwestycyjny, tylko plan inwestycji opracował i przyjmował Zarząd Powiatu. To, co Zarząd Powiatu przyjął zostało ujęte w załączniku do budżetu. Jeżeli pracownice nie podłączyły planu do informacji o wskaźnikach, to wystarczył jeden telefon i zostałoby to wysłane. Ponadto wysyłka była w dniu 16 grudnia br. na co jest potwierdzenie wysłania. Pani Skarbnik zapytała pana Dyrektora Wiśniewskiego, czy otrzymał wszystkie rozliczenia od wykonawców, chodzi o drogę w Wieńcu, o drogę Lubień Kujawski – Chodecz, dokładnie chodzi o inwentaryzację powykonawczą, gdzie było zobowiązanie, że do końca roku zostanie wykonana. Czy Pan Dyrektor jest w posiadaniu tych materiałów od firm, które realizowały te zadania?
Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że  tak. 

Pan Jerzy Donajczyk przekazał  Panu Staroście pismo od Wójta Gminy Choceń.

Starosta poinformował członków Zarządu, iż wpłynęły dwa pisma, jedno od Wójta Gminy Choceń, drugie od Wójta Gminy Włocławek. Pierwsze z uwagami, że Starostwo Powiatowe nie wywiązało się z zawartego porozumienia w sprawie wykonania określonych robót na terenie Gminy Choceń. Jednak Pan Wójt przekazał kwotę  50 tys. zł. na podstawie zawartego porozumienia. Natomiast Pani Wójt Gminy Włocławek przekazała pierwszą kwotę, natomiast druga kwota nie zostanie przekazana, ponieważ Powiat Włocławski nie wywiązał się z zawartych zobowiązań. Chodzi o chodnik po lewej i prawej stronie w miejscowości Kruszynek. Starosta sprawdził te zapisy w uchwale Rady Gminy Włocławek, gdzie rzeczywiście takie zapisy warunkujące wpłacenie tej kwoty są zapisane. 
Starosta przekazał podziękowania dla Wójta Gminy Choceń za pośrednictwem Pana Jerzego Donajczyka. 
Pani Skarbnik zauważyła, że również podpisywała umowę pomiędzy Gminą Włocławek a powiatem włocławskim, podobnie jak Starosta i Wicestarosta. W umowie, a tylko taka interesuje Powiat, nie ma warunków, jeżeli chodzi o Gminę Włocławek. Natomiast uchwała Rady Gminy  nie obowiązuje Powiat.

Pan Starosta odpowiedział, że nie zgadza się z tym, ponieważ wie, że takie porozumienie było zawarte, ponieważ Pani Wójt powołuję się nawet, że jeżeli Wójt Gminy Choceń zapłaci, to ona również dokona wpłaty dodatkowych środków. 
Pan Dyrektor Wiśniewski wyjaśnił, że był na sesji rady Gminy Włocławek, kiedy podejmowana była ta uchwała i tam nie było mowy o wykonaniu chodników ze wskazaniem w jakim miejscu, po której stronie i nie było określonych terminów. Dyrektor otrzymał uchwałę po jakimś czasie i dopiero wtedy zauważył, że tam podano terminy, wskazania, co ma być wykonane. Należy się domyślać, że sprawy były dopisane po zawarciu umowy. Podczas prowadzonych rozmów nie było mowy o dokładnych żądań. 

Pan Marek Osiński poprosił o wyjaśnienie tej sprawy, ponieważ do końca nie zna tego tematu.

Pan Wicestarosta wyjaśnił, że były negocjacje, w których uczestniczył wspólnie z Panią Skarbnik w sprawie składanego wniosku o dofinansowanie ze środków z Regionalnego Programu Operacyjnego na zadanie pn. Przebudowa drogi powiatowej Włocławek – Kruszyn – Choceń. W tym zadaniu będą partycypowały w kosztach dwie Gminy, Gmina Włocławek i Gmina Choceń. Gmina Choceń zadeklarowała, że dodatkowo w tym roku kalendarzowym przeznaczy na tę inwestycję 15 tys. zł i z tego się wywiązała. Natomiast Gmina Włocławek dodatkowo miała przeznaczyć na tę inwestycje 50 tys. zł, ale tego nie zrobiła, ponieważ Pani Wójt twierdzi, że Powiat nie wywiązał się z budowy chodnika w miejscowości Kruszynek.  Natomiast co do pisma, jakie napisał Pan Wójt, Wicestarosta się z nim nie zgadza. Pismo jest napisane w złym tonie. Wicestarosta zgadza się tylko w jednej kwestii, stary chodnik w Choceniu nie powinien być rozbierany, skoro zbliżała się zima. Wykonawca powinien przewidzieć, że przyjdzie zima, spadnie śnieg i mieszkańcy będą grzęznąć w błocie. Lepszym rozwiązaniem byłoby dokonać rozbiórki tylko niewielkiej części starego chodnika i budować nowy. Wtedy  pozostałby niezabudowany mały odcinek, który nie powodowałby dużego utrudnienia w poruszaniu się pieszych.
Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że jak nie będzie minusowych temperatur, to chodnik zostanie dokończony. Dyrektor dodał, że przekazał plac budowy wykonawcy i nie może ingerować w takie detale, jak to, czy dokonać rozbiórki kawałka chodnika, czy nie. Od tych spraw jest wykonawca, który tak organizuje sobie pracę, żeby wykonać zadania w określonym czasie, by wywiązać się z terminu. 
Pan Jerzy Donajczyk podniósł, że wystarczyło porozmawiać, bo często Dyrektor PZD unika rozmów z partnerami, a potem są niejasne sprawy. Jeżeli nie zrealizowano takiego zakresu robót, jaki miał być wykonany, to należało Panu Wójtowi wyjaśnić i wtedy nie potrzeba pisać pism. Wójt i tak zachował się należycie, bo przekazał środki, mimo, że miał uwagi. Społeczeństwo jest zadowolone, bo chodnik jest szerszy niż pierwotnie.

Pan Dyrektor Wiśniewski uznał, że nie wie, o co w tym wszystkim chodzi, ponieważ Pan Wicestarosta bardzo często był na budowie i nie było problemów, a teraz jak przyszła zima, to wszyscy mają o coś pretensje. W Kruszynie też nastąpiła rozbiórka chodnika i nikt nie ma pretensji, nie robi problemu. 

Starosta podniósł, że należy z tego wyciągnąć wnioski i tak przygotowywać umowy, aby nie było potem problemów. W umowie wszystkie warunki powinny być zawarte, wtedy można egzekwować. 

Pan Marek Osiński zauważył, że tego typu sprawy należy przygotować tak, aby zostały zabezpieczone interesy mieszkańców. Dogadać się tak z wykonawcą, aby tak organizował prace, żeby rozbierać chodnik tylko na małym odcinku, aby utrudnienia były jak najmniejsze. Chodzi także o bezpieczeństwo ludzi.
Pan Starosta odpowiedział, że wystarczy zajrzeć do specyfikacji, jaki jest zakres robót i kiedy ma być wykonywany.  Trzeba szanować firmy, które wykonują inwestycje i nie można ingerować we wszystko. 

Pan Marek Osiński podniósł, że wykonawcy muszą sobie zdawać sprawę dla kogo wykonują te roboty, bo to nie jest dla jednej osoby, tylko dla całej gminy. 

Pan Dyrektor Wiśniewski podniósł, że nie uczestniczył w wizji lokalnej przeprowadzonej przez Panią Wójt z udziałem Inspektora Nadzoru. Jak może być taka wizja przeprowadzona? Należy również dodać, że jeżeli chodzi o zabezpieczenie Powiatu dotyczące zimowego utrzymania dróg, to porozumienia, które zostały zawarte nic o tym nie mówią. 
Pan Wicestarosta odpowiedział, że takie sytuacje są niedopuszczalne. Po czasie każdy widzi niedociągnięcia, ale wcześniej Pan Dyrektor  nie sygnalizował żadnych problemów. 

Pan Starosta dodał, że są prawnicy, są pracownicy odpowiedzialni za drogi więc powinni też się przyłożyć do projektów porozumień, żeby interesy Powiatu były zabezpieczone. 
Pan Marek Osiński podniósł, że został wykonany pewien gest w kierunku Gminy Choceń, ponieważ chodnik jest szerszy niż był, ponadto płytki chodnikowe z rozbiórki też Wójt przejmuje, a w konsekwencji pisze pismo z pretensjami, to jest niezrozumiała sytuacja. 
Starosta poinformował członków Zarządu, że wpłynęło pismo z parafii Smólnik z prośbą o wsparcie finansowe  dla dzieci wyjeżdżających na ferie zimowe do Zakopanego w miesiącu styczniu. Jednak w chwili obecnej nie ma możliwości uruchomienia środków, w związku z tym Zarząd nie może podjąć decyzji pozytywnej.
Pani Skarbnik dodała, że jest to niemożliwe, ponieważ to nie jest zadanie Powiatu. 

Pan Marek Osiński podniósł, że z tym dofinansowaniem należy być ostrożnym, a jednocześnie sprawiedliwym, bo jeden ksiądz występuje o pomoc dla dzieci, inny dla parafii i tych przykładów można mnożyć, a środków na cel Powiat nie ma. 

Starosta poinformował, że jest drugi wniosek Burmistrza Miasta Kowal o wsparcie budowy pomnika Króla Kazimierza Wielkiego w Kowalu. Starosta dodał, że w tej sprawie kontaktował się z nim Przewodniczący Rady i prosił o wsparcie finansowe tej inicjatywy w wysokości 1.000 zł. Jednak z uwagi na to, że jest koniec roku, w chwili obecnej nie ma takiej możliwości.

Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1220 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu Zarządu, członkowie zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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