BROI.0012.7.5.2012
Protokół nr 13/12
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
z dnia 14 września 2012 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dnia 14 września 2012 roku o godzinie 1405 otworzył obrady Komisji  Rewizyjnej.  Powitał członków Komisji oraz zaproszone osoby: Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego, Pana Zbigniewa Lewandowskiego – Wicestarostę, Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu.

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy   5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 12/12 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 16 sierpnia 2012 roku. 
5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2012 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2018. 

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad Komisji.

i zapytał radnych, czy do porządku obrad mają uwagi? 
W związku z brakiem głosów sprzeciwu Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołu nr 12/12 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 16 sierpnia  2012 roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia Komisji z dnia 16 sierpnia 2012 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 12/12 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 12/12 z dnia 16 sierpnia 2012 roku. 
5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2012 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2018. 

Przewodniczący Komisji poprosił panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu o przedstawienie informacji.

Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu poinformowała, iż zgodnie z art. 266 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych, Zarząd Powiatu ma obowiązek przedstawić Radzie Powiatu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze oraz informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej. Uchwałą nr X/129/11 z dnia 29 grudnia 2011r. został uchwalony przez Radę Powiatu we Włocławku budżet powiatu Włocławskiego na 2012 rok. Był to budżet niezrównoważony, który zamykał się po stronie dochodów kwotą 60.886.842,00 zł, a po stronie wydatków kwotą 60.877.285,00 zł - w budżecie powiatu zakładano nadwyżkę budżetową w kwocie 9.557,00zł. Podczas realizacji, w okresie sprawozdawczym budżet powiatu włocławskiego na 2012 rok został zmieniony pięcioma uchwałami Rady Powiatu i sześcioma uchwałami Zarządu Powiatu - ostatecznie na dzień 30 czerwca 2012 roku planowane dochody zamknęły się kwotą 62.432.709,00 zł, a planowane wydatki kwotą 62.548.327,00 zł – planowany deficyt budżetowy zamknął się kwotą – 115.618,00 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego mają być  wolne środki z rozliczeń kredytów w kwocie  2.644.153,75 zł.  Wykonane dochody budżetu powiatu za I półrocze 2012r. zamknęły się kwotą 32.040.988,56 zł, a wykonane wydatki kwotą 26.616.978,68 zł. Tak więc zaplanowane dochody budżetu powiatu na 2012r. zostały zrealizowane w 51,32% natomiast zaplanowane wydatki w 42,55%, a zatem budżet powiatu za I półrocze 2012 roku zamknął się wynikiem dodatnim, w kwocie 5.424.009,88  zł (przy planowanym deficycie 115.618,00zł). Trzeba podkreślić, że na chwilę obecną sytuacja finansowa wygląda tak, że jest deficyt budżetowy w wysokości 115.618 zł., który planuje się pokryć wolnymi środkami z rozliczeń kredytów, ale na dzień 30 czerwca br. nie wpłynęły w pełnej wysokości dochody z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych PIT i CIT, o czym już była mowa. Dlatego trzeba pamiętać o tym, szczególnie przy wydatkowaniu dodatkowych środków i generalnie należałoby wstrzymać jakiś procent wydatków w ostatnim kwartale roku, ponieważ brakuje po stronie dochodów w wysokości 596.000 zł.
Nie ma zagrożeń co do przyjętego planu finansowego na 2012 rok budżetu, na pewno trzeba zwrócić uwagę i w dalszym ciągu dyscyplinować wydatkowanie środków publicznych. 
Radna Jadwiga Fijałkowska zadała pytanie w sprawie wydatków majątkowych w Starostwie Powiatowym – zakup i montaż regulatora pogodowego wraz z czujnikiem temperatury zewnętrznym i czynnika grzewczego. Planowane wydatki 20 tys. zł. Zakup planuje się w II półroczu br. Radna zapytała, co to jest oraz gdzie takie urządzenie będzie zamontowane?
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż Wydział Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa zgłosił konieczność zakupu termoregulatora dla starostwa powiatowego. Jest to związane z ograniczeniem zużycia ciepła dostarczanego przez miasto. Urządzenie będzie dołączone do istniejącej instalacji grzewczej, dzięki czemu będzie mniejsze zużycie ciepła. 
Radny Karol Matusiak zadał pytanie w sprawie wykonania dochodów w paragrafie prace geodezyjne i urządzeniowe na potrzeby rolnictwa. Plan wynosi 35 tys. zł, realizacja zero złotych. Z jakiego tytułu te dochody miały pochodzić? 

Skarbnik Powiatu stwierdziła, że trudno jest udzielić informacji, bez analizy  tego tematu. Wyjaśnienia powinien dokonać wydział, który przygotowywał w projekcie budżetu zabezpieczenie środków. Na chwilę obecną żadne środki z tego tytułu nie wpłynęły, dlatego też nie ma wykonania. Skarbnik stwierdziła, że przekaże radnemu informację przed sesją. 
Radny Karol Matusiak zadał pytanie w sprawie zaległości z tytułu należnych i wymagalnych na koniec  okresu sprawozdawczego na koniec czerwca br. – 57.852 zł. Kwota zwiększyła się o 20.266 zł  w stosunku do analogicznego roku. Z jakiego tytułu te zaległości się zwiększyły, czy te zaległości są do odzyskania?  

Skarbnik Powiatu  poinformowała, iż przekaże radnemu informację na najbliższej sesji. Trudno skarbnikowi odnieść się do zaległości roku poprzedniego. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy nadwyżka budżetowa zmniejszy się po realizacji inwestycji i zapłaceniu wydatków inwestycyjnych? Czy będzie wysoka na koniec roku? 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w budżecie była zakładana nadwyżka budżetowa w wysokości   9.557 zł, po realizacji budżetu i zaplanowanych zadaniach i wprowadzeniu nowych przedsięwzięć, kwota deficytu jest przewidziana na rok 2012 w wysokości 115 000 zł. Nadwyżka pokazana w sprawozdaniu w wysokości 5,5 mln zł – to na pewno tej nadwyżki nie będzie. Analizując wpływy z dochodów do powiatu związanych z podatkami od osób fizycznych i prawnych należy stwierdzić, że te wpływy są znacznie niższe. Jeżeli ta tendencja w dalszym ciągu będzie spadkowa, to należałoby zdyscyplinować wydatki po stronie wydatków bieżących i ograniczyć pewnego rodzaju wydatków. Wrześniowy wpływ podatku od osób fizycznych ustabilizował się na 1/12 wpływów planowanych. Ze względu na to przewiduje się jednak deficyt budżetowy nie wiadomo czy nie wyższy niż 115.000zł. 
Radny Karol Matusiak zadał pytanie w sprawie realizacji programu Kapitał Ludzki - Równe szanse dla młodzieży. Wykonanie 18%. Czy to wynika z tego, że program ten późno zaczął funkcjonować i nie można było wykonać większej kwoty? Czy do końca roku te środki zostaną wykorzystane?
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż realizacja projektu Równe szanse nastąpiła dosyć późno w  roku bieżącym. Wydatki w I półroczu br. – to jest tylko częściowe zrealizowanie  zadań, otrzymaniu I i II transzy. Pełna realizacja nastąpi w II półroczu br. po dokonaniu już kolejnego wyboru ofert na kolejne części. Były trudności z obsadzeniem godzin nauczycieli we wszystkich częściach w planowanym projekcie. Jest przewidziana wycieczka dla ok. 1000 dzieci i młodzieży  ze szkół podstawowych i gimnazjów z terenu Powiatu Włocławskiego, której realizacja ma nastąpić w II półroczu br. Trudno powiedzieć, czy wszystkie środki będą z tego projektu wydatkowane, na pewno w części nieobsadzonych nauczycieli będą do zwrotu. Ten projekt będzie realizowany do końca roku i zgodnie z harmonogramem. Transze są trochę później przesyłane przez Instytucję Pośredniczącą. Zobowiązania w wysokości ok. 400 tys. zł są między innymi z tego tytułu. W projekcie bierze udział 500 nauczycieli. 
Radny Karol Matusiak zadał pytanie w sprawie wykonania wydatków w rozdziale 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że jest to promocja powiatu. 
Radny Karol Matusiak powiedział, że realizacja wynosi 32%. Radny rozmawiał z pracownikami Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych i dowiedział się, że środków finansowych w tym dziale jest mało. Czy po półroczu dopiero duża część środków została wydatkowana? 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że stosowną informację przygotuje dla radnego i przekaże w dniu sesji. Realizacja wydatkowania środków w dziale promocja jest związana z opłatą wydawania gazety powiatowej. Skarbnik musi sprawdzić, czy płatności są miesięczne czy kwartalne. 
Radny Karol Matusiak zadał pytanie w sprawie projektu unijnego Kapitał ludzki – Edukacja Równe szanse. W szkołach rolniczych zmienił się program nauczania. Kiedyś było prawo jazdy dla ucznia szkoły zawodowej czy technikum na samochód i na ciągnik. Obecnie w zależności od profilu szkoły (agroturystyka – prawo jazdy na samochód), a typowo rolnicze na ciągnik.  Radny chciałby, aby uczniom dać możliwość zdawania na egzamin na prawo jazdy na samochód i ciągnik. W ubiegłym roku były środki na to, by poza programem nauczania można było zdawać na prawo jazdy (samochód, ciągnik). Następnie radny powiedział, że jest organizowany Ogólnopolski Turniej Piłki Siatkowej Pracowników Samorządu o Puchar Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Radny rozmawiał z pracownikami Wydziału Rozwoju i dowiedział się, że nie ma środków finansowych, by radni jechali i promowali Powiat Włocławski. Radny zaproponował, by w przyszłorocznym budżecie uwzględnić wyjazdy, spotkania radnych na zewnątrz. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że wniosek radnego zostanie rozpatrzony. Jeżeli budżet pozwoli, to na pewno tego typu przedsięwzięcia w nowym roku będą się odbywały. Skarbnik stwierdziła, że nie jest w stanie jednak tego obiecać. Przy tworzeniu budżetu na rok 2013 weźmie się pod uwagę propozycję radnego.  
Radny Karol Matusiak zapytał, czy na wyjazd w tym roku nie ma co liczyć?  
Skarbnik Powiatu poinformowała, że okaże się, czy oszczędności pozwolą na dodatkowe zadania.

Starosta powiedział, że poprosił pracownika, by przeanalizował budżet roku 2012. 

Radny Karol Matusiak  powiedział, że do sesji być może sprawa się wyjaśni, tym bardziej, że turniej jest 21 października br. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2012 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2018 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała informację Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2012 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2018. 

Informacja Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2012 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2018 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia?
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że posiedzeniu Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej w LO w Kowalu, radny Piotr Grudziński złożył wniosek, że w związku ze stwierdzeniem wykreślenia z projektu organizacji szkoły LO w Kowalu godzin dla pedagoga, wnosi się, by w przypadku ewentualnego powrotu 4 godzin dla pedagoga uwzględnić osobę zatrudnioną w szkole poprzez uzupełnienie etatu osobie pracującej w liceum a nie zatrudnianie nowej osoby. W przypadku zaistnienia podobnej sytuacji w innych szkołach powiatowych korzystać, jeżeli jest taka możliwość z obecnie zatrudnionej kadry. Taki wniosek został przekazany do Starosty w dniu 19.07.2012 r.  Obecnie okazało się, że w szkole została przyjęta osoba z zewnątrz na etat pedagoga. Osoba, która zajmowała to stanowisko straciła je. Radna wniosła o sprawdzenie wykonania wniosku Komisji Rewizyjnej z dnia 19.07.2012 r. dotyczącego zatrudnienia pedagoga w Liceum Ogólnokształcącym w Kowalu. Dlaczego został przywrócony etat pedagoga w LO w Kowalu, skąd wyniknęła konieczność zatrudnienia pedagoga spoza szkoły, a nie jak wnosiła komisja, że w przypadku powrotu 4 godzin dla pedagoga uwzględnić osobę zatrudnioną w szkole poprzez uzupełnienie etatu osoby pracującej w liceum. 

Radna chciałaby, aby starosta zainteresował się tą sprawą, dlaczego został przywrócony etat pedagoga. Po interwencji każda szkoła otrzymała 5 godzin pedagoga. Szkoła bez pedagoga inaczej funkcjonuje. Należy zastanowić się czy jest potrzeba zatrudniania osoby z zewnątrz, jeżeli w szkole są osoby mające takie uprawnienia. 
Starosta stwierdził, że po konsultacji z naczelnikiem Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych, doszło się do porozumienia, że we wszystkich szkołach będzie 5 godzina dla pedagoga. Samo zaś zatrudnianie jest w gestii dyrektorów. 
Radna Jadwiga Fijałkowska stwierdziła, że starosta mówiąc, że jest to w gestii dyrektora robi swojego rodzaju unik. Komisja Rewizyjna widzi potrzebę, żeby pracowali ludzie, którzy robili to dotychczas. Robili to dobrze.

Starosta stwierdził, że nie kwestionuje tego co ustaliła komisja. Starosta udzielili odpowiedzi.  Naczelnik otrzyma do zweryfikowania pewne zagadnienia, które są poruszone na komisji. Dokumenty są jawne. 
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że jeżeli jest zatrudniona osoba z zewnątrz, to powinno się powrócić do poprzedniego stanu rzeczy – do osoby, która dotychczas pracowała. 

Radny Karol Matusiak wniósł o zwiększenie środków finansowych w dziale 750 Administracja Publiczna, rozdziale 75075 – Promocja jednostek samorządu terytorialnego na uczestnictwo przedstawicieli, reprezentacji i drużyn samorządu Powiatu Włocławskiego (radni powiatu, pracownicy starostwa i powiatowych jednostek organizacyjnych) w turniejach, rozgrywkach, mistrzostwach i imprezach sportowo – rekreacyjnych o zasięgu ponadgminnym promujących Powiat Włocławski. Radny zapytał, czy jest to wniosek komisji?
Przewodniczący Komisji powiedział, że jest to wniosek radnego. 

Radna Jadwiga Fijałkowska stwierdziła, że bardzo niepokojące są ostatnio informacje o próbie likwidacji posterunków policji w Powiecie Włocławskim. Są poczynione rozmowy, które już przyniosły zmiany. Społeczeństwo jest zaniepokojone, że jest redukowana liczba posterunków. Radna wniosła, by starosta zapoznał radnych ze stanem obecnym i przedstawił, jakie są plany w tym temacie.

Starosta powiedział, że ok. 2 miesięcy temu otrzymał informację od Miejskiego Komendanta Policji we Włocławku, że mają być zlikwidowane 4 posterunki, czyli mają pozostać 3. Odbyło się spotkanie z wójtami i burmistrzami z terenu powiatu, którzy stwierdzili, że jest to pomysł nie do przyjęcia. Jest to pomysł niekonsultowany z poszczególnymi samorządami.  Była propozycja, żeby zostały posterunki w Brześciu Kuj., Kowalu i ewentualnie Chodczu czy Choceniu.  Komendant Miejski miał odbyć spotkanie ze swoimi przełożonymi żeby potwierdzić tą informację. Starosta uznał za stosowne, by poprosić zastępcę komendanta na spotkanie. Komendant potwierdził, że wytyczne Komendanta Wojewódzkiego Policji są takie, iż mają pozostać 3 posterunki: Kowal, Brześć Kuj., Choceń.  Większość wójtów i burmistrzów, a szczególnie ci, których miała dotyczyć restrukturyzacja posterunków policji zdecydowała, że należy odbyć spotkanie z Komendantem Miejskim Policji. Takie spotkanie odbyło się. Uczestniczyli w nim posłowie: Pan Łukasz Zbonikowski i Pan Marek Wojtkowski. Odbyło się później spotkanie z Komendantem Wojewódzkim Policji, który potwierdził, że pozostaną 3 posterunki, bo taki jest kierunek. Starosta zapytał, czyj jest to kierunek. Po dyskusji okazało się, że może byłaby szansa, by pozostały 4 posterunki. Wówczas pozostałby posterunek w Lubrańcu bądź w Izbicy Kuj.  Na tym spotkaniu nie byli obecnie wszyscy wójtowie czy burmistrzowie. W Województwie Kujawsko – Pomorskim ma pozostać 30 posterunków. Starosta uważa, że optymalnym rozwiązaniem byłoby pozostawienie minimum 5 posterunków policji. Należy uczynić wszystko, by pozostawić jak największą liczbę posterunków. Radni nie powinni dopuścić do tego, by był konflikt między poszczególnymi samorządami. 
Radna Jadwiga Fijałkowska podziękowała staroście za to, że utożsamia się ze społeczeństwem i ich obawami. Wspólnymi siłami uda się coś wypertraktować. 

Radny Karol Matusiak powiedział, że z wypowiedzi starosty wynikało, że mogą pozostać 4 posterunki policji, pozostaje jedynie kwestia w jakich miejscowościach.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że Powiat Włocławski składa się z 13 gmin, zatem posterunków powinno być 6 i to w miejscowościach o statucie miejskim. 
Starosta powiedział, że oficjalne stanowisko jest takie, że powinno być 7 posterunków policji. 

Pan Zbigniew Lewandowski – Wicestarosta powiedział, że pracownik policji tłumaczył, że o 12% zmniejszono budżet na 2012 rok. Trzeba ponieść koszty związane z zakupem paliwa do samochodów. Są budynki, które nie są użytkowane, a policja za nie ponosi koszty (budynek przy ul. Okrężnej we Włocławku). 

Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że obecnie w kraju jest taka tendencja, że likwidowane są szkoły, bo patrzy się tylko na zysk, by nie stracić. Jak coś władza postanowi, to to przeprowadzi. Radna popiera, że należy w tej sprawie negocjować. 

Starosta powiedział, że warto walczyć o posterunki policji. Należy pamiętać, że raz coś zlikwidowane nigdy nie powróci. Lokalna policja najlepiej zna mieszkańców danego terenu.                                 
7. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 14 września 2012 roku o godzinie 1520  posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 
  Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej
Jerzy Pawłowski
        Sekretarz 
Komisji Rewizyjnej 
 Karol Matusiak  

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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