ZAB.0022.06.2017


Protokół nr 135/17

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 27 stycznia 2017 r.
Starosta Włocławski pan Kazimierz Kaca, o godzinie 1105 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 67 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 4 członków Zarządu (nieobecny pan Tomasz Chymkowski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku szkoły - Zespołu Szkół w Lubrańcu”. 
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie obrad. 
Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Jan Kobiela – dyrektor ZS w Lubrańcu. Poinformował członków Zarządu, że wymieniona inwestycja jest robotą budowlaną w rozumieniu ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych. Wartość zamówienia przekracza równowartość kwoty 30.000 euro. Zakres prac będzie obejmował wymianę poszycia dachu na całym budynku, docieplenie poddasza, docieplenie wszystkich ścian, docieplenie piwnic i izolacja ścian piwnic, nowa instalacja odgromowa, wymiana okien i drzwi. Planowany termin wykonania to 31 lipca 2017 r. 

Pan Jan Jeżewski dodał, że zadanie to jest wydatkiem majątkowym, co oznacza, że postępowanie o udzielenie tego zamówienia należy przeprowadzić zgodnie z uchwałą Nr 180/16 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 18 marca 2016 r. w sprawie sposobu prowadzenia w powiecie wspólnej obsługi w zakresie udzielania zamówień publicznych. Zgodnie z §5 ust. 2 i 3 oraz §7 ust. 1 załącznika nr 1 do tejże uchwały - Zasady oraz tryb przygotowywania i przeprowadzania postępowań o udzielenie zamówień publicznych oraz udzielania zamówień publicznych, w takim zakresie przedmiotowym, w jakim ich realizacja tworzy zobowiązania powiatu pokrywane z wydatków majątkowych,  specyfikację istotnych warunków zamówienia zatwierdza Zarząd Powiatu. Do przeprowadzenia postępowania Zarząd Powiatu powołuje Komisję Przetargową. Wszczęcie postępowania może nastąpić wyłącznie po podjęciu stosownej uchwały przez Zarząd Powiatu. do składu Komisji przetargowej Wydział Inwestycji i Rozwoju zaproponował pana Roberta Pawłowskiego na przewodniczącego Komisji, pana Jana Kobielę na członka Komisji i pana Jana Jeżewskiego na sekretarza Komisji. 
Starosta zaproponował termin wykonania na dzień 20 sierpnia 2017 r.
Pan Jan Jeżewski odpowiedział, że proponuje termin wykonania na dzień 01 września 2017 r. z tym, że należy termin poprawić w załączniku do uchwały. 
Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania wraz z poprawką w załączniku zaproponowaną przez pana Jana Jeżewskiego.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za”(nieobecny pan Tomasz Chymkowski) podjął uchwałę nr 422/17 w sprawie wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku szkoły – Zespołu Szkół w Lubrańcu”.

Ad. 3 Sprawy różne
Nie było spraw omawianych w tym punkcie porządku obrad. 

Ad. 4

Starosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1120  dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie.
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