Protokół nr 1/07
z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 10 stycznia 2007 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 10 stycznia 2007 roku o godzinie 1315 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku, powitał radnych – członków Komisji oraz Pana Kazimierza Kaca Wicestarostę, Pana Lecha Chymkowskiego Sekretarza Powiatu. 
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że radni otrzymali w materiałach na komisję porządek obrad w następującym brzmieniu: 
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

5. Wybór Sekretarza Komisji Rewizyjnej. 

6. Opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2007.   

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad Komisji.

Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6  

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad  stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że komisja z własnego grona wybiera wiceprzewodniczącego komisji. Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczącego komisji. 
Radna Ewa Kończyńska zaproponowała kandydaturę Pana Marka Śledzińskiego. 

Przewodniczący Komisji zapytał Pana Marka Śledzińskiego czy wyraża zgodę na kandydowanie na wiceprzewodniczącego komisji Rewizyjnej? 

Pan Marek Śledziński wyraził zgodę. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy są inne kandydatury? Innych propozycji nie było.    Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Marek Śledziński został Wiceprzewodniczącym Komisji Rewizyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Wiceprzewodniczącym Komisji Rewizyjnej został wybrany Pan Marek Śledziński.

5. Wybór Sekretarza Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Komisji poprosił o zgłaszanie kandydatów na sekretarza Komisji Rewizyjnej.

Radna Ewa Kończyńska zgłosiła kandydaturę Pana Jerzego Donajczyka. 

Przewodniczący Komisji zapytał Pana Jerzego Donajczyka – czy wyraża zgodę? 

Pan Jerzy Donajczyk wyraził zgodę. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Jerzy Donajczyk został Sekretarzem Komisji Rewizyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Sekretarzem Komisji Rewizyjnej został wybrany Pan Jerzy Donajczyk.

6. Opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2007.   

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2007.  Plan opracowany został w rozbiciu na 4 kwartały. Przewodniczący Komisji odczytał treść projektu planu:  
Plan pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2007

	L. p.
	Tematyka
	Realizacja

	1.


	Analiza funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Kowalu.
	I kwartał 

	1.

2. 

3.


	Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2006. Zredagowanie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej                        w sprawie  absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.   

Analiza funkcjonowania Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu.

Analiza sprawozdania dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku o sytuacji finansowej za I kwartał 2007 roku. 
	II kwartał 

	1.

2.

3.


	Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2007 roku oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2007 roku. 

Analiza sprawozdania dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku o sytuacji finansowej za II kwartał 2007 roku.
	III kwartał

	1.

2.

3.


	Analiza funkcjonowania Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

Opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2008. 

Analiza sprawozdania dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku o sytuacji finansowej za III kwartał 2007 roku.


	IV kwartał 




Przewodniczący Komisji zapytał radnych – czy mają uwagi, propozycje do projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej? 
Radna Ewa Kończyńska zapytała, czy propozycja planu na rok 2007 pokrywa się z tematyką planu z roku 2006? Czy jest to zupełnie inny zakres? 

Pan Lech Chymkowski Sekretarz Powiatu powiedział, że niektóre tematy są standardowe, jak np. analiza wykonania budżetu powiatu bądź sprawy zlecone przez radę. Pozostałe tematy, a dotyczące kontroli komisja ustala sama. Na pewno w planie roku 2007 nie są zapisane te kontrole, które były wykonane w roku 2006. 
Radna Ewa Kończyńska zapytała, czy plan pracy ma prawo ulegać zmianom, co nie zostało zrealizowane w roku 2006?

Pan Lech Chymkowski Sekretarz Powiatu powiedział, że jeżeli coś nie byłoby zrealizowane, to należałoby się zastanowić, czy dany temat nie rozpatrywać w pierwszej kolejności w roku 2007. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Rewizyjna w roku 2006 zrealizowała wszystkie zagadnienia ujęte w planie pracy i kontroli na rok 2006.     

Radna Ewa Kończyńska stwierdziła, że do tej pory sprawozdania finansowe z SPZPS były analizowane co miesiąc, teraz proponuje się, by jednostka przedstawiała sprawozdania co kwartał. 

Pan Lech Chymkowski Sekretarz Powiatu powiedział, że uchwałą z roku 2006 Rada zobowiązała dyrektora SPZPS do przedkładania co miesiąc sprawozdań o sytuacji finansowej zakładu.  W takiej sytuacji co miesiąc musiałaby być zwołana sesja. Jest sugestia, by SPZPS przedstawiał takie sprawozdania kwartalnie. Taki też będzie projekt uchwały, który zmieni, do te pory obowiązującą uchwałę. 
Radna Janina Mierzwicka  zapytała, czy Przewodniczący Komisji przewiduje sytuację, że Rada zleca kontrole ?
Radna Ewa Kończyńska zapytała, czy zatem nie powinien taki zapis znaleźć się w planie pracy?

Przewodniczący Komisji powiedział, że taki zapis nie musi być w planie pracy.
Pan Lech Chymkowski Sekretarz Powiatu powiedział, że Komisja Rewizyjna jest jedyną komisją, która ma swoją regulację ustawową. Komisja podlega wyłącznie Radzie Powiatu. Uchwała zatwierdzająca plan pracy jest decyzją zakreślającą kierunek pracy komisji. Rada zawsze może i to w każdej chwili zlecić, czy to z inicjatywy komisji, czy inicjatywy zarządu, przeprowadzenie kontroli. Nie można otworzyć katalogu, bez doprecyzowania tematyki. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że komisja może również zajmować się analizowaniem skarg.  Jeżeli radni uważają, że za mało jest wpisane kontroli, to można plan uzupełnić.  
Radny Marek Śledziński powiedział, że komisja jest zobligowana do pewnych spraw, jak np. analiza wykonania budżetu Powiatu, są też sprawy związane ze służbą zdrowia, po części z oświatą. Nie jest za to przewidziana kontrola w Powiatowym Zarządzie Dróg. 
Przewodniczący Komisji odpowiedział, że w roku 2006 w czwartym kwartale była przeprowadzona kontrola w PZD.  Komisja sformułowała i przekazała do jednostki wniosek dotyczący analizy rozszerzenia możliwości zakupu sprzętu dodatkowego do remontów dróg, utrzymania poboczy, ścinki poboczy. Taką analizę miał sporządzić dyrektor PZD. Jeżeli radni uważają, że należy przeprowadzić kontrolę w PZD, to można taką tematykę ująć w planie pracy. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że przy planowaniu kontroli na rok 2007 należy uwzględnić, by w zespole kontrolnym brali udział specjaliści, np. w placówce opiekuńczo – wychowawczej – specjalista z oświaty, który winien rej wodzić, bo najbardziej na tych sprawach się zna. Radna poprosiła o uwzględnienie takiego wniosku. 

Radny Marek Góreczny zapytał – czy teraz będą ustalane  zespoły kontrolne, czy dopiero przed daną kontrolą?
Przewodniczący Komisji powiedział, że po zatwierdzeniu planu pracy komisji, na posiedzeniu komisji ustalany jest zakres kontroli w danej jednostce oraz termin kontroli i skład zespołu kontrolnego.   

Radny Marek Góreczny zapytał, czy w kontroli bierze udział cała komisja?

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że może być i cała komisja, przy czym zespół kontrolny musi liczyć co najmniej 3 osoby. 
Radny Marek Góreczny powiedział, że w roku 2007 będą obywać się konkursy na dyrektorów w szkołach ponadgimnazjalnych i czy nie byłoby zasadne, żeby komisja przeprowadziła kontrolę w szkołach? Byłaby to kontrola pracy dyrektorów, którym wygasa powołanie na stanowisko.

Pan Lech Chymkowski Sekretarz Powiatu powiedział, że komisja może zbadać sposób przeprowadzenia konkursu, czy funkcjonowanie placówki. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że można skontrolować budżet, wykorzystywanie majątku.  Przewodniczący Komisji poprosił o konkretny wniosek.
Radna Janina Mierzwicka zapytała, kiedy rozpoczynają się konkursy?

Pan Lech Chymkowski Sekretarz Powiatu powiedział, że konkursy będą odbywać się w miesiącu kwietniu - maju br. 

Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta podziękował radnemu Markowi Górecznemu, że wystąpił z takim wnioskiem. Jeżeli będzie taka wola – to należy przeprowadzić kontrole w szkołach. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że należy wskazać konkretnie, która jednostka ma być kontrolowana. Można jedynie dopisać dwie jednostki. 

Radny Marek Śledziński zapytał, czy we wszystkich placówkach oświatowych wygasają powołania na dyrektora?

Radny Marek Góreczny stwierdził, że można byłoby określić konkretny zakres kontroli jednostek. 

Radna Janina Mierzwicka  powiedziała, że komisja konkursowa będzie analizowała pewne dokumenty osób, które startują  i składają wnioski. Komisja Rewizyjna określając zakres kontroli musiałaby znacznie szybciej ją przeprowadzić, by skierować wnioski i zalecenia. Radna stwierdziła, że nie jest możliwe przeprowadzenie kontroli we wszystkich jednostkach oświatowych.    
Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta powiedział, że najtrudniejsza sytuacja jest w ZS i RCKU w Starym Brześciu. Pan Wicestarosta zwrócił się z prośbą, by komisja ujęła kontrolę tej jednostki w planie pracy na rok 2007 oraz kontrolę w Pogotowiu w Brzeziu.  
Pan Lech Chymkowski Sekretarz Powiatu powiedział, że konkursy będą przeprowadzone we wszystkich jednostkach oświatowych za wyjątkiem Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w  Lubrańcu. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w projekcie planu pracy jest przewidziana kontrola na II kwartał Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu. 
Pan Lech Chymkowski Sekretarz Powiatu zaproponował, by dopisać do analizy funkcjonowania Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu „wraz z Zespołem Szkół”.

Przewodniczący Komisji powiedział, że analizę funkcjonowania Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu zostanie wpisana do planu pracy na I kwartał jako punkt 2. W II kwartale punkt 2 - Analiza funkcjonowania Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu zostanie dopisane „wraz z Zespołem Szkół”. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2007 wraz ze zgłoszonymi przed chwilą zmianami i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2007. 

Projekt planu zostanie przekazany Radzie Powiatu we Włocławku do zatwierdzenia.

Projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2007 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

7. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych – czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby zabrać głos?

Radny Marek Góreczny wniósł, by informacja o posiedzeniu Komisji była z tygodniowym wyprzedzeniem. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że zawsze siedmiodniowy, statutowy termin był przestrzegany. Podobnie zresztą, jak powiadomienie o kontroli  - z wyprzedzeniem 10 dniowym. Mogą być takie sytuacje, że na jednym posiedzeniu tematyka nie zostanie wyczerpana i wówczas może być zorganizowana jednodniowa przerwa. Posiedzenie jest kończone dopiero następnego dnia.  

8. Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 10 stycznia 2007 roku o godzinie 1345 zamknął obrady Komisji.
  Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

Jerzy Pawłowski 

        Sekretarz 

Komisji Rewizyjnej 

 Jerzy Donajczyk  

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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