Protokół nr 13/04

z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej 

z dnia 30 czerwca 2004 roku

1. Otwarcie obrad

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – Pan Piotr Jaroszewski – dnia 30 czerwca 2004 roku o godzinie 1200 otworzył obrady Komisji. Powitał Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego oraz Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach bierze udział 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji stanowi wymagane quorum a zatem obrady Komisji są prawomocne.

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 12/04 z dnia 16.06.2004 roku 

5) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego dokonania zmian w załączniku do uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006”; 

6) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego zmian w uchwale Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania; 

7) Sprawy różne.

8)  Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad Komisji został przyjęty.

Porządek obrad Komisji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 12/04 z dnia 16.06.2004 roku 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z obrad Komisji, która odbyła się dnia 16.06.2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji  zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 12/04 z dnia 16.06.2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

za – 5

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 12/04 z dnia 16.06.2004 roku został przyjęty. 

5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego dokonania zmian w załączniku do uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006”

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku   w sprawie zmian w załączniku do uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że Komisja Infrastruktury Komunalnej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku   w sprawie zmian w załączniku do uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006” stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego zmian w uchwale Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy maja uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały, której inicjatorem jest Zarząd Powiatu zmieniająca uchwałę Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Infrastruktury Komunalnej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy? 

Radni nie zabrali głosu. 

9. Zakończenie obrad 

Przewodniczący Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 30 czerwca 2004 roku o godzinie 1210 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku. 

  Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury Komunalnej 

      Piotr Jaroszewski   

      Sekretarz Komisji

Infrastruktury Komunalnej 

 Arkadiusz Gąsiorowski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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