S. 0062   

Protokół nr 13/07 z posiedzenia Zarządu Powiatu

we Włocławku w dniu 15 marca 2007 roku

Starosta Włocławski Jan Ambrożewicz o godzinie 14.10 otwiera posiedzenie zarządu powiatu oraz  wita wszystkich zebranych. Starosta stwierdza, że w obradach zarządu uczestniczy trzech członków, co wobec ustawowego składu zarządu powiatu wynoszącego pięć osób stanowi wymagane quorum, obrady są zatem prawomocne. 

Zarząd jednogłośnie przyjmuje proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco.

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia zarządu powiatu.
3. Rozpatrzenie wniosków Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej dotyczących korekt do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie  uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 23 lutego 2007 roku do dnia sesji.

5. Sprawy różne, doraźne i informacyjne.

Ad. 2

Zarząd, po zapoznaniu się, jednogłośnie przyjmuje protokół nr 12/07 z posiedzenia w dniu 8 marca 2007 r.
Ad. 3 


Wprowadzenia do tematu dokonuje Sekretarz Powiatu. Informuje o korektach dokonanych przez  Komisję Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej dotyczących Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku.

Wobec braku głosów w dyskusji Wicestarosta przystępuje do przeprowadzenia procedury głosowania. 


Zarząd Powiatu we Włocławku jednogłośnie przyjmuje korekty do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku. 
Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonuje Sekretarz Powiatu. Wyjaśnia, że przedłożone sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku dotyczy jego działalności w okresie od dnia 23 lutego do dnia 14 marca 2007 roku. Stwierdza, że zgodnie z zapisami Statutu Powiatu Włocławskiego Starosta składa Radzie Powiatu we Włocławku na każdej sesji pisemne sprawozdanie z działalności zarządu powiatu w okresie od poprzedniej sesji. Sekretarz wyjaśnia, że powyższa procedura jest typową procedurą przyjętą przez zarząd w każdym z okresów międzysesyjnych, w cyklach sprawozdawczych.
Wobec braku głosów w dyskusji Wicestarosta przystępuje do przeprowadzenia procedury głosowania. 


Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjmuje projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 23 lutego do dnia sesji wraz ze sprawozdaniem zarządu w okresie od dnia 23 lutego do dnia 14 stycznia 2007 roku. Zarząd upoważnia jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 15 lutego 2007 roku do dnia sesji. Zarząd upoważnia również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku.
Wobec wyczerpania tematów Wicestarosta, dziękując wszystkim za przybycie zamyka posiedzenie zarządu powiatu i jednocześnie informuje, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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