Protokół nr 14/04

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

odbytego w dniu 25 czerwca 2004 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 25 czerwca 2004 roku o godzinie 1400  Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Bogdan Czajka dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Dyrektora PCPR Pani Agnieszki Łobody oraz Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim Pana Stanisława Andrzeja Studzińskiego.

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Wiceprzewodniczący Komisji zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić dodatkowy punkt pn. „Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego zmian w uchwale Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania”. Następnie zapytał, czy są jeszcze inne propozycje? Innych propozycji nie było zatem Pan Wiceprzewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z proponowaną zmianą i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad wraz z dodatkowym punktem został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu Nr 13/04 z posiedzenia z dnia 24 maja 2004 roku

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 13/04 z dnia 24 maja 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Wiceprzewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi, uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 13/04 z dnia 24 maja  2004 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 13/04 z dnia 24 maja 2004 roku przyjęto przez aklamację.

Na obrady Komisji przybył Przewodniczący Komisji Pan Krzysztof Kruszczyński w związku z tym w obradach uczestniczy 6 osób i dalsze obrady prowadził Pan Przewodniczący Komisji.

5. Rozpatrzenie informacji dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku dotycząca kierowania do domów pomocy społecznej.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora PCPR o przedstawienie informacji.

Dyrektor PCPR Pani Agnieszka Łoboda powiedziała, że na terenie Powiatu jest 5 domów pomocy społecznej, na dzień dzisiejszy liczba miejsc w tych domach wynosi 302, w tym

· w Kowalu 66 osób

· w Kurowie 44

· w Izbicy Kujawskiej 60 osób 

· w Rzeżewie 30 osób

· w Wilkowiczkach 102 osoby

Na koniec ubiegłego roku w domach pomocy społecznej umieszczonych było 301 osób, największą grupę stanowią mieszkańcy w wieku od 41 – 60 lat – 123 osoby, drugą grupę stanowią osoby w wieku od 19 do 40 lat – 71 osób, trzecia grupę stanowią osoby w wieku powyżej 74 lat – 54 osoby. Najmniej liczną grupą mieszkańców są osoby w wieku od 61 do 74 lat – 53 osoby. Wynika to ze specyfiki  domów pomocy społecznej, które funkcjonują na naszym terenie, bo jeden jest dom pomocy dla osób starych. Stan zdrowia mieszkańców na koniec roku 2003 wyglądał następująco: 40 osób nie opuszczało łóżek, co stanowi 13,29 % ogółu. Najwięcej takich mieszkańców było w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu – 33 osoby. W ciągu roku 2003 z domów pomocy odeszły 34 osoby, w tym: 4 osoby do innych placówek, 7 do rodziny i 23 osoby zmarły.

W roku 2003 przyjęto  do domów pomocy społecznej 34 osoby, w tym: do Kurowa 3 osoby, do Rzeżewa 5 osób, do Izbicy Kujawskiej 5 osób, do Wilkowiczek 10 osób, do Kowala 11 osób.

Wszyscy mieszkańcy mają dochód własny, z którego opłacają pobyt w domu pomocy społecznej. Średnia miesięczna kwota dotacji z Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy na jednego mieszkańca wynosiła 1.230, 64 zł  Od stycznia 2003 roku do 31 grudnia 2003 roku wpłynęło do PCPR we Włocławku ogółem 170 wniosków w zakresie umieszczenia osób ubiegających się o skierowanie do domu pomocy społecznej w tym blisko 40% wniosków osób z naszego powiatu  i  ponad 60% z powiatów ościennych. Stosowna ilość aktów prawnych została wydana. Od 1 stycznia 2004 roku zmieniły się przepisy i decyzję o skierowanie i decyzje ustalającą  opłatę za pobyt mieszkańca gminy w domu pomocy społecznej wydaje właściwy organ gminy. Natomiast  o umieszczeniu w domu pomocy społecznej orzeka starosta lub z jego upoważnienia kierownik powiatowego centrum pomocy rodzinie. Od tej daty pobyt w domu pomocy jest odpłatny do wysokości średniego miesięcznego kosztu utrzymania. Do wnoszenia opłaty za pobyt w domu pomocy zobowiązany jest w pierwszej kolejności mieszkaniec, rodzina i gmina. Koszt utrzymania w poszczególnych domach jest różny.

W związku ze zmianami, które weszły w życie od stycznia 2004 roku dotyczącymi kierowania do domów pomocy społecznej i ponoszenia opłaty za pobyt mieszkańca w domu pomocy w miesiącu grudniu 2003 roku zorganizowano w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku szkolenie dla kierowców ośrodków pomocy społecznej oraz dyrektorów domów pomocy społecznej. Przekazano również ofertę dotyczącą średniego miesięcznego kosztu utrzymania mieszkańca w 2004 roku w poszczególnych domach pomocy społecznej funkcjonujących na terenie powiatu ośrodkom pomocy społecznej oraz powiatowym centrom pomocy rodzinie na terenie Polski z prośba o przesłanie jej do ośrodków pomocy społecznej. Na bieżąco udzielana jest pełna informacja w zakresie kierowania osób ubiegających się do domów pomocy społecznej i ponoszenia opłaty za pobyt. Aktualnie w Domu Pomocy społecznej w Kowalu umieszczona została jedna osoba, która zgodnie z obowiązującymi przepisami wraz z gminą, kierującą ja do placówki ponosi pełna odpłatność za swój pobyt.

Radny Mirosław Orliński zapytał, czy w związku z wejściem w życie nowych przepisów są obawy w stosunku do naszych jednostek? Czy organ rządowy nie będzie dotował do niczego?

Dyrektor PCPR – Pani Agnieszka Łoboda odpowiedziała, że zawsze 70 % dochodów mieszkańca. Do końca roku ubiegłego  dla mieszkańców umieszczonych i mających skierowania  jest przyznana  tzw. dotacja wygasająca, która w miarę zwalniania się miejsc będzie wygasała. Dlatego na razie takiego dużego zagrożenia nie ma, ponieważ ta dotacja jest od wojewody. Rzeczywiście jest to średni miesięczny koszt i ci co mają emerytury więcej, to więcej płacą. Istnieje pewne niebezpieczeństwo, bo w naszych domach już są wolne miejsca.

Radny Jarosław Waczyński zapytał, jaki jest stan obłożenia łóżek na dzień 1 czerwca?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że zwolnione jest miejsce w domu pomocy w Rzeżewie i w domu pomocy społecznej w Wilkowiczkach są wolne dwa miejsca, ale dom w Wilkowiczkach zgodnie ze standardem musi zejść  ze 102 miejsc do 80 miejsc, w związku z tym nie następuje nabór. Placówki poszukują środków pozabudżetowych. 

Radny Jarosław Waczyński zapytał, czy ta nowa ustawa nakłada na samorządy gminne obowiązek wydzielenia pieniędzy na działkę pomocy społecznej?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że nie.

Radny Waczyński dodał, że w takim wypadku od gminy będzie zależało, ile tych środków przeznaczy, czyli nie ma takiego obowiązku.

Pani Dyrektor dodała, że z ustawy wynika tylko, że zabezpieczenie opieki, chyba że to będzie osoba samotna, to wtedy gmina nie będzie w stanie zabezpieczyć 24 godzinnej opieki i wówczas na pewno skieruje do ośrodka.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do informacji są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja Dyrektora PCPR we Włocławku dotycząca kierowania do domów pomocy społecznej stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Rozpatrzenie informacji dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim nt. sytuacji zdrowotnej wychowanków i sposobu zabezpieczania opieki medycznej w placówce.

Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu Pana dyrektora Stanisława Andrzeja Studzińskiego.

Dyrektor Domu Dziecka Pan Stanisław Studziński powiedział, że na posiedzenie  zarządu została przygotowana szczegółowa informacja. 

Liczba miejsc statutowych w placówce wynosi 36, w tym przebywa w placówce 35 osób. 

W wieku od 0 do 3 lat – 0

od 3 do 6 – 2 

od 6 do 7 – 0

od 7 do 15 – 13

od 15 do 18 – 20  - ta grupa stanowi najwięcej problemów wychowawczych 

Problemy te wynikają z tego, że w tej grupie znajdują się wychowankowie, którzy są objęci opieka stałą Poradni Zdrowia Psychicznego w liczbie 8, w tym 2 z uszkodzeniami centralnego układu nerwowego, jeden upośledzony w stopniu umiarkowanym, 5 wychowanków upośledzonych w stopniu lekkim. Występują u nich także problemy zdrowotne. Jedna wychowanka objęta jest opieką Poradni Nefrologicznej w Centrum Zdrowia Dziecka w Warszawie. Wyniki są coraz lepsze, ale należy dodać, że z tym się wiążą niesamowite koszty, dobrze jest, że chociaż samochód jest udostępniany ze Starostwa Powiatowego. Dwóch wychowanków jest też leczonych w Instytucie Patologii i Fizjologii Słuchu w Warszawie. Jest też duża grupa wychowanków z grupy dyspanseryjnej, niedobór wagi – 6 wychowanków, 2 -  choroby układu moczowego, 2 – alergia i to jeden nawet ze ścisłą dietą. 

W roku 2003 na leki i środki opatrunkowe wydano 6.120 zł, a za I kwartał tego roku wydano 1.924 zł. Zatrudniona jest w placówce pielęgniarka w wymiarze 10 godzin tygodniowo. Poczyniono takie działania ze względu na to, że duża grupa wychowanków przyjmuje leki psychotropowe i musi to być pod ścisłą kontrolą.

Pan Dyrektor poprosił o pytania.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że niektóre z tych dzieci mają wielkie szczęście, że tam się znalazły, ponieważ w niektórych domach rodzinnych nie miały by takiej opieki lekarskiej, bo wielu rodziców na to nie stać. Radny zapytał, czy koszty które ponosi placówka są z budżetu placówki?

Pan Dyrektor odpowiedział, że tak, z tym że należy zaznaczyć iż w roku ubiegłym dotacja była 1600 zł na jednego wychowanka, natomiast koszt utrzymania wychowanka po zbilansowaniu wyniósł 1920 zł. Niewielka była pomoc z organu prowadzącego. Gro środków pozyskano od sponsorów, którzy jeszcze byli, bo teraz jest coraz trudniej. Problemów jest najwięcej z opieką zdrowotną. Pan Dyrektor bardzo obawia się, że za II kwartał dużo środków zostało wydanych na leki i wizyty lekarskie.

7 wychowanków przebywa poza placówką. Trzeba tych wychowanków zawieźć w poniedziałek i w piątek ich przywieźć. W środkach przekazywanych nikt nie uwzględnia tego, że palcówka mieści się poza dużym miastem i wszędzie trzeba dojechać, a to wiąże się z dodatkowymi kosztami. Te sprawy były sygnalizowane, ale nie odnoszą skutków.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do pana dyrektora? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim dotycząca sytuacji zdrowotnej wychowanków i sposobu zabezpieczenia opieki medycznej w placówce stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Pan Dyrektor dodał, że ma serdeczną prośbę, aby mieć na uwadze placówkę, ponieważ I półrocze może uda się zamknąć bez zobowiązań, ale do końca roku będzie ciężko. Bydgoszcz tłumaczy, że wypłata dodatków do płac ustalona przez Radę Powiatu powinna być egzekwowana od organu prowadzącego.

Radny Waczyński zapytał jak sprawa wygląda z tymi dodatkami, bo jeżeli to wynika z Karty Nauczyciela, to należy zaciskać zęby i płacić, natomiast np. jeżeli dodatek wiejski był uchwalony i to jest świadczenie dobrowolne?

Pan Dyrektor odpowiedział, że to również wynika z Karty Nauczyciela, natomiast dodatek trudnościowy i jego wysokość należy do organu prowadzącego. 

Pani Dyrektor dodała, że dodatki są zapisane po stronie ustawy i to jest odbijanie piłeczki. Mówi się o odpłatności za placówki opiekuńczo – wychowawcze. Koszt utrzymania 1900 zł i kogo będzie stać na dopłatę, jak to się wiąże z marginalnym dochodem. To jest zrzucanie obowiązków na samorząd i potem szukajcie środków. Przecież to nie są dzieci z normalnych rodzin i  nie pochodzą z dochodowych rodzin. Kto jest w stanie pokryć takie koszty ?

7. Rozpatrzenie informacji dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu nt. sytuacji zdrowotnej wychowanków i sposobu zabezpieczenia opieki medycznej w placówce.

Przewodniczący Komisji przeprosił w imieniu Dyrektora Pogotowia Opiekuńczego Kaczmarka, który nie mógł uczestniczyć w posiedzeniu Komisji z uwagi na chorobę. Przewodniczący Komisji powiedział, że Pan Dyrektor przygotował obszerna informacje nt. sytuacji zdrowotnej wychowanków, iż można te informacje przyjąć bez wyjaśnień. Zatem Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja dyrektora Pogotowia Opiekuńczego nt. sytuacji zdrowotnej wychowanków i sposobu zabezpieczenia opieki medycznej w placówce została przyjęta.

Informacja dyrektora Pogotowia Opiekuńczego nt. sytuacji zdrowotnej wychowanków i sposobu zabezpieczenia opieki medycznej w placówce stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

8. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego zmian w uchwale Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania”. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że grupa radnych wystąpiła z wnioskiem, aby dokonać zmiany w uchwale.

Radna Grażyna Sypczyńska powiedziała, że na posiedzeniu Zarządu dodano taki zapis, aby nie podawać przyczyny i żeby tych spraw związanych z usprawiedliwianiem radnych  nie brał na siebie Przewodniczący Rady. Radna uważa, że propozycja Zarządu jest właściwa.

Radny Jarosław Waczyński dodał, że 23 czerwca odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, która rozpatrywała projekt uchwały Zarządu Powiatu, który to jest najdalej idącym projektem, modyfikującym projekt grupy radnych. Pozostałe części projektu są takie same, poza tym, że Przewodniczący nie będzie rozstrzygał kogo usprawiedliwić a kogo nie.

Przewodniczący Komisji powiedział, że sprawa jest prosta i nie wymaga dogłębnej dyskusji, w związku z czym jest zdania, żeby rozpatrywać projekt uchwały zarządu powiatu.

Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt uchwały przygotowany przez Zarząd Powiatu po czym  zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tego projektu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący zmian w uchwale Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący zmian w uchwale Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

9. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są sprawy do omówienia ? Żadnych spraw nie było.

10. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński o godzinie 1515 dokonał zamknięcia obrad, dziękując wszystkim za przybycie.

    Przewodniczący Komisji 

Zdrowia i Spraw Społecznych

    Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

