ZAB.0022.11.2017
Protokół nr 140/17

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 10 lutego 2017 r.
Starosta Włocławski pan Kazimierz Kaca, o godzinie 1430 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 67 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 4 członków Zarządu (nieobecny pan Tomasz Chymkowski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Zatwierdzenie treści Zawiadomienia o terminie i miejscu zawarcia umowy przenoszącej własność nieruchomości w Brzeziu na działce nr 89/9. 
3. Sprawy różne.

4. Zakończenie obrad. 

Ad. 2
Wprowadzenia do tematu dokonał pan Wiesław Lamparski – naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Poinformował członków Zarządu, że pani Ewa Kronenberg – Seweryn zwróciła się z pismem o odroczenie zawarcia umowy przenoszącej własność nieruchomości w Brzeziu, uzasadniając osobistymi względami oraz innymi trudnościami. Jednocześnie potwierdza zamiar zakupienia zespołu parkowo – pałacowego w Brzeziu, jego zagospodarowanie, prosząc o odroczenie terminu płatności do końca marca 2017 r. Pan naczelnik Lamparski dodał, że kontaktował się z panią notariusz i najbliższy termin byłby na 4 kwietnia br. w tej samej kancelarii, gdzie była sporządzona warunkowa umowa sprzedaży. W związku z tym, Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami wnosi o wyrażenie zgody na przesuniecie terminu zawarcia umowy sprzedaży.
Starosta podniósł, że prawo stanowi, jeśli są uzasadnione okoliczności to należy je rozważyć. W związku z tym nastąpiło zwołanie posiedzenia Zarządu Powiatu. Starosta dodał, że jeśli będzie wola Zarządu Powiatu, to należy dać pani Kronenberg ostatnią szansę. Była dyskusja, czy okoliczności wskazane w piśmie są uzasadnionymi okolicznościami i należy prośbę uwzględnić. Jest ku temu podstawa, ponieważ pani Kronenberg zwróciła się z pismem. Nic wielkiego nie powinno się wydarzyć. Jedynie trzeba zapewnić ochronę obiektu na okres dwóch miesięcy, aby nie doszło do dewastacji, a ponadto ogrzewanie w momencie, kiedy będą duże mrozy. Starosta poprosił pana naczelnika o odczytanie treści zawiadomienia, jakie zostanie wysłane do pani Kronenberg- Seweryn.

Pan naczelnik Lamparski odczytał treść zawiadomienia. 

Po krótkiej dyskusji Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” (nieobecny pan Tomasz Chymkowski) przyjął treść Zawiadomienia o terminie i miejscu zawarcia umowy przenoszącej własność nieruchomości w Brzeziu na działce nr 89/9, wyznaczając ostateczny i nieodwołalny termin podpisania umowy na dzień 4 kwietnia 2017 r. w Kancelarii Notarialnej we Włocławku. 
Ad. 3 Sprawy różne

Starosta poinformował członków Zarządu o możliwości przejęcia działki na potrzeby wybudowania budynku dla Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. W najbliższy poniedziałek Starosta jest umówiony z panem Prezydentem w tej sprawie.
Zarząd Powiatu upoważnił Starostę Pana Kazimierza Kacę oraz Pana Lecha Chymkowskiego do prowadzenia rozmów z Prezydentem Włocławka panem Markiem Wojtkowskim w tym zakresie.
Ad. 4

Starosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1450  dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie.
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