ZAB.0022.29.2013 

Protokół nr 140/13

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu  30 sierpnia 2013  roku

Starosta Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1010 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków Zarządu, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? Innych propozycji nie było.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 139/13 z dnia 22 sierpnia 2013 r.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wydania opinii dotyczącej zadania pn. „Przebudowa dróg gminnych Nr 190620C Kazanie – Dobierzyn, Nr 190617C Kazanie, Nr 190614C Bielawy - Kazanie i Lubraniec Dobierzyn Gmina Lubraniec”. 
4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2013 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018 wraz z projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2013 oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018.
5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku.

Ad. 2

Zarząd Powiatu, jednogłośnie, po zapoznaniu przyjął Protokół nr 139/13 z dnia 22 sierpnia 2013 roku.

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Tomasz Olach – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej. Poinformował członków Zarządu, że Miasto i Gmina Lubraniec zwróciła się do Zarządu Powiatu o wydanie opinii w zakresie dróg publicznych w odniesieniu do zadania pn. „Przebudowa dróg gminnych Nr 190620C Kazanie Dobierzyn, Nr 190617C Kazanie, Nr 190614C Bielawy – Kazanie i Lubraniec Dobierzyn Gmina Lubraniec”. Celem przedsięwzięcia jest przebudowa dróg gminnych w miejscowości Dobierzyn, Kazanie i Bielawy na terenie Gminy Lubraniec. Przebudowa dróg gminnych stworzy ciąg komunikacyjny, który połączy się z drogą powiatową Nr 2912C Bielawy – Kazanie – Sokołowo i drogą wojewódzką Nr 270 Brześć Kujawski – Koło. Projekt obejmuje przebudowę czterech dróg gminnych o łącznej długości 4214 m wraz z budową ciągu pieszo- rowerowego o łącznej długości 1100 m. Inwestycja drogowa stworzy strategiczną trasę komunikacyjną dla Gminy Lubraniec, a także spowoduje alternatywę komunikacyjną dla drogi wojewódzkiej, która zostanie odciążona od ruchu lokalnego. Umożliwi połącznie drogi wojewódzkiej Nr 270, która zostanie odciążona od ruchu lokalnego. Umożliwi połączenie miasta Lubraniec z drogą powiatową Nr 2912C Bielawy – Kazanie – Sokołowo, obsługującą na swej trasie wieś Kazanie i prowadzącej do gminy Brześć Kujawski i gminy Włocławek. Wydanie opinii jest wymagane zgodnie z art. 11 b ust. 1 ustawy o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych. Powiatowy Zarząd Dróg wydał pozytywną opinię, która została dołączona do wniosku. 

Starosta otworzył dyskusję. 
Dyrektor Wiśniewski dodał, że jest to sprawa formalna. Gmina Lubraniec zwróciła się o wydanie opinii, Wydział Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej o taką opinię zwrócił się do PZD. Zarząd podejmie uchwałę, która zostanie przekazana do Gminy Lubraniec.  

Wobec braku dalszych głosów  w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę 354/13 w sprawie  wydania opinii dotyczącej zadania pn. „Przebudowa dróg gminnych Nr 190620C Kazanie – Dobierzyn, Nr 190617C Kazanie, Nr 190614C Bielawy - Kazanie i Lubraniec Dobierzyn Gmina Lubraniec”.

Ad.4
Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że zgodnie z art. 266  ust 1  ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych nakłada na Zarząd Powiatu obowiązek przedstawienia Radzie Powiatu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej - w terminie do dnia 31 sierpnia każdego roku. W okresie sprawozdawczym budżet Powiatu Włocławskiego na 2013 rok został zmieniony czterema uchwałami Rady Powiatu i czterema uchwałami Zarządu Powiatu - ostatecznie na dzień 30 czerwca 2013 roku planowane dochody zamknęły się kwotą 72.193.677,36 zł, a planowane wydatki kwotą 74.049.980,36 zł – planowany deficyt budżetowy zamknął się kwotą –1.856.303,00 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego jest  nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych w kwocie 4.164.176,66 zł.  Wykonane dochody budżetu powiatu za I półrocze 2013r. zamknęły się kwotą 37.677.394,05 zł, a wykonane wydatki kwotą 30.986.505,30  zł. Tak więc zaplanowane dochody budżetu powiatu na 2013 r. zostały zrealizowane w 52,19% natomiast zaplanowane wydatki w 41,85%, a zatem budżet powiatu za I półrocze 2013 roku zamknął się wynikiem dodatnim, w kwocie 6.690.888,75  zł, przy planowanym deficycie 1.856.303zł. Na tak wysoki wynik dodatni -przy planowanym deficycie - miało wpływ zrealizowanie w niewielkim procencie wydatków na remonty bieżące dróg powiatowych oraz wydatków na realizację zadań inwestycyjnych. W I półroczu na większość zadań zostały przeprowadzone procedury przetargowe, rozpoczęto realizację części zadań – jednak pełna realizacja nastąpi w II półroczu br. i wtedy też nastąpią płatności oraz fakt, iż w I półroczu powiat otrzymał 50% dotacji (1.086.782,15 zł) z budżetu państwa na realizację zadania inwestycyjnego z zakresu infrastruktury drogowej (zadania realizowane z udziałem środków finansowych z NPPDL w latach 2008-2013), w m-cu czerwcu br. wpłynęła też do budżetu część oświatowa subwencji ogólnej na m-c lipiec br.(818.943,00 zł).
Starosta otworzył dyskusję.

Pan Roman Gołębiewski wskazał, że członkowie Zarządu zapoznali się z informacją i wskazał, żeby przejść do zadawania pytań.

Wicestarosta zapytał, czy wszystkie zakupy, tj. paliwo, remonty są zapisane w informacji o wykonaniu za I półrocze 2013 r. Domu Pomocy Społecznej czy też w Środowiskowym Domu Samopomocy?
Pani Skarbnik odpowiedziała, że są zapisy w rozbiciu na Środowiskowy Dom Samopomocy i Dom Pomocy Społecznej w Kowalu.  

Wobec braku dalszych pytań Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedur głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 355/13 w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2013 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2013 oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania projektu uchwały Rady Powiatu wraz z uchwałą Zarządu Powiatu Przewodniczącemu Rady oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej  
Ad. 5 i 6
Starosta poprosił Dyrektora PZD Pana Tadeusza Wiśniewskiego, aby przedstawił poszczególne kosztorysy oraz kwoty, na jakie te kosztorysy opiewają w odniesieniu do inwestycji, które będą realizowane przez Powiat a także te, w których Powiat będzie partnerem. 
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD w Jarantowicach poinformował członków Zarządu, że zgodnie z planem we wrześniu będą składane dwa wnioski; pierwszy to „Przebudowa drogi powiatowej  Izbica Boniewo – Borzymie”, od Boniewa do granicy z Gminą Choceń wraz z rondem, gdzie jest poprawiona w tym zakresie dokumentacja i został sporządzony kosztorys. Kosztorys opiewa na kwotę 6.213,825,06 zł  i drugi wniosek, jaki będzie złożony na zadanie pn. Przebudowa drogi powiatowej Kąkowa Wola - Lubraniec opiewa na wartość projektu 6.649.743,26 zł.
Starosta zapytał, czy w pozostałych tematach Pan Dyrektor ma dane?
Pan Dyrektor Wiśniewski wskazał, że droga Bielawy – Kazanie – Sokołowo, gdzie Powiat partycypuje w kosztach, a wnioskodawcą będzie Gmina Miasto Lubraniec opiewa na kwotę 2.450.406,44 zł. Dyrektor się nie zgodził z tym kosztorysem i Pani projektant zmieniła do wartości 1.856.972,50 zł. Kolejna inwestycja dotycząca Gminy Boniewo, która jest w fazie opracowywania. Droga ta zaczyna się od ronda w Boniewie do Osiecza Wielkiego i niewielki odcinek w stronę Pyszkowa. Kwota jeszcze nie wiadomo jaka będzie ponieważ nie ma jeszcze kosztorysu. 
Starosta podniósł, aby na to zadanie przeznaczyć kwotę w granicach jednego miliona złotych. 

Pani Skarbnik zapytała, czy odnośnie kosztorysu na Bielawy – Kazanie – Sokołowo Pan Dyrektor Wiśniewski wniósł uwagi na piśmie, z czego wynika kosztorys na kwotę ponad dwa miliony?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że poprosił tylko o zmianę kosztorysu. To nie są zmiany techniczne, tylko zmiany cenowe. Dyrektor poprosił o zastosowanie cen lokalnych.
Pani Skarbnik zapytała, czy Pan Dyrektor zaakceptował już kosztorys na kwotę ok. 1.800.000 zł?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że  jeszcze ma pewne uwagi do kosztorysu.

Pan Starosta poprosił, aby nie iść za daleko, według Starosty kwota kosztorysu jest do zaakceptowania. Starosta poprosił, aby Pan Dyrektor skontaktował się z projektantem odnośnie Boniewa, aby wiedzieć mniej więcej na jaką kwotę będzie kosztorys.

Pan Dyrektor Wiśniewski poinformował, że Parafia Rzymsko – Katolicka Św. Bartłomieja w Smólniku zwróciła się z pismem o przekazanie kostki brukowej pochodzącej z rozbiórki na wykonanie parkingu przy kościele w ilości 270 m2 oraz 60 m obrzeża. 
Pan Wiktor Muratow dodał, że rzeczywiście jest problem przy kościele i poprosił o zaakceptowanie wniosku Parafii. 

Dyrektor PZD Pan Tadeusz Wiśniewski odpowiedział, że na placu Powiatowego Zarządu Dróg jest składowana kostka brukowa pochodząca z pasa autostradowego w Nowej Wsi i nie ma przeszkód, aby przekazać ten niepełnowartościowy materiał. 

Wicestarosta podniósł, że swego czasu był złożony wniosek dotyczący chodnika w miejscowości Świszewy i była decyzja, że jeżeli pojawi się materiał z rozbiórki, to zostanie przekazany. 
Pan Tomasz Chymkowski zapytał Pana Dyrektora, ile jest metrów kwadratowych kostki pochodzącej z rozbiórki?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że jest ok. 500 m2  kostki, w związku z tym proponuje, aby podzielić po połowie na dwóch wnioskodawców, tj. dla Parafii w Smólniku i dla Świszew.   
Pan Roman Gołębiewski zaproponował, aby połowę przekazać dla Świszew, a drugą dla Parafii w Smólniku. 
Starosta podkreślił, że kostka powinna być wbudowana w tym roku kalendarzowym i zapytał członków Zarządu, czy akceptują propozycje Dyrektora PZD?
Członkowie Zarządu jednogłośnie zaakceptowali propozycję Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach o przekazaniu niepełnowartościowego materiału brukarskiego po połowie dla Parafii Rzymsko – Katolickiej Św. Bartłomieja w Smólniku oraz Urzędu Gminy i Miasta w Izbicy Kujawskiej na wybudowanie chodnika przy drodze powiatowej nr 2814C w miejscowości Świszewy. 
Pan Gołębiewski poruszył sprawę, która będzie ważna w przyszłym roku, ponieważ ta kostka pochodzi z rozbiórki chodnika przy drodze powiatowej Włocławek – Kruszyn i jeżeli będzie wybudowana droga, to chodnik trzeba będzie również wybudować, tym bardziej, że to będzie krótki odcinek ok. 150 – 200 mb. 
Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że najpierw musi być zrobiony zjazd, ale w przyszłorocznym budżecie trzeba będzie to zadanie zaplanować.

Starosta odpowiedział, że popiera wniosek Pana Radnego Gołębiewskiego, ponieważ ten chodnik trzeba będzie wykonać i przeprowadził procedurę głosowania.
Zarząd Powiatu zdecydował, aby Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach zaplanował, w przyszłorocznym budżecie jednostki, środki finansowe na budowę chodnika w miejscowości Nowa Wieś (połączenie nowego wiaduktu z istniejącym chodnikiem). 
Pan Dyrektor Wiśniewski poinformował, że w kwietniu br. Zarząd przyjął propozycję remontów dróg powiatowych z pewną uwagą, że zakup prefabrykatów będzie rozpatrywany po przeprowadzonych przetargach, w związku z tym przygotuje stosowny wniosek na kolejne posiedzenie Zarządu.  

Starosta zapytał Pana Piotra Jabłońskiego – Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu na jakim etapie jest temat sprzedaży  nieruchomości?

Pan Sekretarz odpowiedział, że w chwili obecnej jest przygotowywane ogłoszenie, które będzie zamieszczone przez okres jednego miesiąca przed ogłoszeniem specyfikacji i sprzedaży. Ponadto brakuje jeszcze informacji od Wojewody w sprawie ewentualnego procesu reprywatyzacyjnego i takie pismo kilka dni temu zostało przez Starostę podpisane i wysłane. Po otrzymaniu odpowiedzi ogłoszenie zostanie uszczegółowione. W międzyczasie odbędzie się spotkanie w celu podpisania porozumienia z Burmistrzem Brześcia Kujawskiego. Dopiero po tych czynnościach można będzie ogłosić sprzedaż. 

Pan Piotr Jabłoński – Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu dodał, że w ostatnim okresie prace były skoncentrowane w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Z jego strony na razie nie było konkretnych działań. 
Starosta zapytał, jak wygląda sprawa porozumienia z Miastem Kowal?

Pan Sekretarz odpowiedział, że w najbliższym tygodniu zostanie temat załatwiony.

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, jak daleko są zaawansowane prace związane z przetargiem na zakup oleju opałowego?
Pan Sekretarz odpowiedział, że materiały Wydział RES otrzymał i wszystko jest przygotowane na to, aby ogłosić przetarg do końca roku.
Pan Tomasz Chymkowski przypomniał, że jeżeli nie uda się tego dokonać przed zimą, to należy przekazać jednostkom informację, żeby zgromadzili zakupy do końca roku, a w styczniu dopiero podpisać umowę. 

Starosta podniósł, żeby Pan Sekretarz i Pani Skarbnik włączyli się w te prace, aby w styczniu podpisać umowę.

Wicestarosta wskazał, żeby wykonać przetarg na wszystkie jednostki tak, jak to wykonał Toruń. 
Pan Wiktor Muratow podniósł, że słyszał informacje w telewizji, że wzrasta cena baryłki na ropę, dlatego trzeba jak najszybciej tym tematem się zająć. 

Starosta wskazał, że należy się zorientować na jakim etapie są prace przygotowane, Wydział ma dodatkowego pracownika od przetargów, więc przetarg powinien być jak najszybciej przygotowany. Nie ma sytuacji bez wyjścia. Przetarg musi ruszyć z miejsca, bo nie ma na co czekać. 
Starosta przekazał członkom Zarządu kserokopie pisma, jakie zostało skierowane do Wicewojewody Kujawsko- Pomorskiego  na temat wykonania zaleceń pokontrolnych w przedmiocie kontroli dotyczącej kwalifikacji osoby kierującej Domem Pomocy Społecznej w Kowalu. 
W związku z zapytaniami pracowników Wicestarosta zapytał Starostę jak wygląda sprawa podwyżek dla pracowników Starostwa i jednostek organizacyjnych? 

Starosta odpowiedział, że rozmawiał na ten temat z Panią Skarbnik i w ciągu 10 dni zostanie przedstawiona informacja na posiedzeniu Zarządu Powiatu.

Pani Skarbnik zasygnalizowała, że brak wytycznych w stosunku do wskaźników na przyszły rok zawsze musi dawać taką rezerwę, że będą skutki w przyszłorocznym budżecie. Nie mówi się tutaj o wzroście wynagrodzeń od stycznia przyszłego roku, tylko jeżeli już to w zakresie bieżącego budżetu. Na chwilę obecną Zarząd wyraził zgodę na 3% fundusz nagród i ten 3% fundusz nagród został zabezpieczony w rezerwie na ewentualne decyzje Zarządu w zakresie podwyższenia funduszu nagród lub ewentualnego wskazania wzrostu wynagrodzeń. 
Starosta dodał, że temat trzeba dokładnie przeanalizować, ponieważ trzeba myśleć również o jednostkach organizacyjnych Powiatu, ponieważ tam jest gorsza sytuacja finansowa jak w Starostwie. 
Pani Skarbnik dodała, że prowadzi analizy w domach pomocy społecznej i prowadzi rozmowy z Panią Dyrektor Hass, czy ewentualnie sytuacja w roku bieżącym pozwoli na zwiększenie o 20% środków na odpłatności mieszkańców, ponieważ ok. 25 osób brakuje ogółem w obsadzie wszystkich domów pomocy społecznej, co skutkuje ponoszonymi przez Powiat kosztami. 

Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad, Starosta o godz. 1115 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie.
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