OOP.0022.11.2011 

Protokół nr 14/11

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu  7 kwietnia  2011 roku

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1410 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku zwołane w trybie § 78 ust.6 Statutu Powiatu Włocławskiego i powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta przedstawił porządek obrad i zapytał, czy do porządku obrad są uwagi, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, wobec tego Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął zaproponowany porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 13/11 z dnia 30 marca 2011 roku.

3. Rozpatrzenie projektu umowy użyczenia nieruchomości – części działki gruntu o nr ew. 134 położonej w obrębie geodezyjnym Śmiłowice, Gm. Choceń na potrzeby poszerzenia pasa drogowego drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń w celu poprawienia bezpieczeństwa pieszych w obrębie ronda budowanego w m. Śmiłowice.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie trybu rozpatrywania i załatwiania skarg przez radę powiatu.

5. Sprawy różne

Ad. 2

Zarząd Powiatu jednogłośnie po zapoznaniu przyjął Protokół nr 13/11 z  dnia 30 marca 2011 roku. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach. Poinformował członków Zarządu, że  na posiedzeniu w dniu 30 marca br. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na podjęcie działań w sprawie wykonania poszerzenia pasa drogowego drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń celem podniesienia bezpieczeństwa pieszych w obrębie budowanego ronda w m. Śmiłowice. Jak wcześniej informowano należy zawrzeć umowę użyczenia pomiędzy Zarządem Powiatu reprezentowanym przez Starostę i Wicestarostę a Parafią p.w. Św. Bartłomieja w Śmiłowicach reprezentowaną przez księdza tejże Parafii, jednocześnie posiadającą zgodę Księdza Biskupa Ordynariusza Diecezji Włocławskiej. Został wykonany wstępny kosztorys, z którego wynika po wyliczeniach, że przesunięcie ogrodzenia przy kościele wraz z bramą i furtkami wejściowymi będzie wynosił w granicach 30 tys. zł.. Umowa użyczenia zostanie zawarta na 10 lat. W ten sposób będzie bezpieczniejsze wyjście z terenu kościoła np. podczas pogrzebu, czy innej procesji. 

Starosta otworzył dyskusję. 

Wicestarosta dodał, że poprzez zawarcie umowy użyczenia na ten odcinek gruntu poprawi się bezpieczeństwo parafian, ponieważ nie będą bezpośrednio wychodzili z kościoła na rondo, jak również poprawi się bezpieczeństwo pieszych od strony wjazdu z Wilkowic, ponieważ będzie wybudowany chodnik dla pieszych.

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, czy jest zabezpieczona możliwość przedłużenia obowiązywania tej umowy?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że rozmowy w tym kierunku były prowadzone i ta umowa może być przedłużona.

Starosta dodał, że wraz z Wicestarostą postarają się i doprowadzą do tego, że zostanie podpisany aneks do umowy.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął  projekt umowy użyczenia nieruchomości – części działki gruntu o nr ew. 134 położonej w obrębie geodezyjnym Śmiłowice, gm. Choceń na potrzeby poszerzenia pasa drogowego drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń w celu poprawienia bezpieczeństwa pieszych w obrębie ronda budowanego w m. Śmiłowice. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę do podpisania, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiat, umowy użyczenia, jaka zostanie zawarta pomiędzy Zarządem Powiatu, a Parafią p.w. św. Bartłomieja w Śmiłowicach. 

Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Lech Chymkowski – Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji. Poinformował członków Zarządu, że w ostatnim czasie nasiliło się zjawisko kierowania różnego rodzaju skarg, wniosków i interwencji, których jednym z organów właściwych jest Rada Powiatu. Tak się złożyło, że Statut Powiatu nie reguluje kwestii związanych z trybem rozpatrywania skarg przez Radę Powiatu. Jest to niewątpliwie wada tego Statutu, dlatego, że każdy z organów, który jest właściwy do rozpatrzenia skargi, jest związany terminem, wynikającym z Kodeksu postępowania administracyjnego, a który jest jednoznaczny, tzn. że każdy organ powinien załatwić skargę bez zbędnej zwłoki, nie później niż w ciągu miesiąca.  Problem jest mniejszy, kiedy organ jest jednoosobowy. Natomiast jeżeli skarga wpłynie do organu kolegialnego, wieloosobowego, jakim jest Rada powiatu, rozpatrzyć ją w ciągu miesiąca jest niezmiernie trudno, dlatego że dwukrotnie trzeba by było zwoływać sesję dla skargi. Pierwszą sesję po to, aby Rada określiła  sposób w jaki skarga ma być rozpatrzona, a druga sesja po to, aby zajęła się definitywnie rozpatrzeniem i podjęciem określonej uchwały, dotyczącej załatwienia danej skargi. Mając to na uwadze Przewodniczącego Rady wystąpił z inicjatywą uchwałodawczą , jako podmiot posiadający inicjatywę uchwałodawczą, przedstawiając projekt stosownej uchwały, który określa tryb rozpatrywania wszelkich skarg, które wpływają do Rady Powiatu, których organem właściwym zgodnie z art. 229 Kpa jest Rada Powiatu. Przyjęcie takiej uchwały na jutrzejszym posiedzeniu Rady Powiatu, w tym przypadku i  w przypadku składania skarg w przyszłości,  niewątpliwie ułatwi sposób ich rozpatrywania. W praktyce polegać to będzie na tym, że z chwilą, kiedy skarga wpłynie do Rady Powiatu, to Przewodniczący Rady skieruje ją do Komisji Rewizyjnej, która w świetle tej uchwały stałaby się komisją właściwą  do analizowania i rozpatrywania skarg. Komisja Rewizyjna jest jedyną  komisją ustawową, która w imieniu rady sprawuje funkcję kontrolną nad zarządem powiatu i jednostkami organizacyjnymi powiatu. Zadania określone dla komisji rewizyjnej w niniejszej uchwale, komisja ta realizuje poza planem pracy i kontroli uchwalonym dla niej przez radę powiatu. Komisja rewizyjna będzie się zajmowała analizowaniem, rozpatrywaniem, ale ostatecznym załatwianiem będzie zajmowała się Rada Powiatu. Zadaniem komisji będzie rozpatrzenie i przygotowanie odpowiedniego projektu uchwały określającej sposób załatwienia, czy dana skarga kwalifikuje się jako zasadna, czy bezzasadna i sformułowaniem uzasadnienia faktycznego i prawnego, które będzie oddawało ducha tego rozstrzygnięcia, który będzie zawarty w uchwale. Do projektu uchwały dołączone zostało uzasadnienie. 
Starosta otworzył dyskusję.

Pan Roman Gołębiewski zapytał, czy Rada Powiatu może upoważnić kogoś, aby wystosował pismo do skarżącego o przesunięcie terminu?

Pan Naczelnik Chymkowski odpowiedział, że nie ma takiego przepisu, który by mówił o tym, że Rada może upoważnić Przewodniczącego, ponieważ zadania Przewodniczącego są ściśle określone w ustawie o samorządzie powiatowym. Art. 17 ustawy mówi, że zadaniem Przewodniczącego jest organizowanie pracy Rady i ten katalog jest zamknięty, nie można go poszerzać ani zawężać. Termin jest 30 dniowy i nikt z tego terminu nie zwalnia, dlatego potrzebna jest regulacja docelowa w Statucie Powiatu, a dopóki w Statucie tej regulacji nie ma, podjęcie niniejszej uchwały jest w pełni uzasadnione. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie trybu rozpatrywania i załatwiania skarg przez radę powiatu.
Ad. 5

Pan Roman Gołębiewski zapytał o drogę powiatową Dobra Wola – Kruszynek, ponieważ jest ona w tragicznym stanie. 

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że od przyszłego tygodnia będą zorganizowane objazdy remontowe. W chwili obecnej prowadzone są roboty związane z kanalizacją przez firmę wykonawczą.

Pan Roman Gołębiewski zapytał, jaka jest dalsza perspektywa naprawy tej drogi?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że w chwili obecnej robi się wszystko, aby droga była przejezdna. 

Starosta zapytał, czy nie można położyć asfaltu na ten odcinek drogi?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że według niego nic to nie pomoże, ponieważ tam obecnie w podłożu jest tylko glina. W pierwszej kolejności musi być wykonane odwodnienie tej drogi, ponieważ to warunkuje przystąpienie do dalszych prac.  
Starosta poprosił, aby Pan Dyrektor Wiśniewski  dokonał przeglądu dróg powiatowych i wyszedł z propozycją do Zarządu Powiatu odnośnie remontu tych dróg, które są w najgorszym stanie.

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że cały następny tydzień będzie poświęcony temu tematowi i informacja zostanie przygotowana. 

Starosta zapytał o drogi powiatowe, które leżą w obrębie budowanej autostrady?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że firmy budujące „tworzą sobie objazdy” przez skansen w Kłóbce i w chwili obecnej został tam ustawiony samochód, w którym pracownik  nagrywa kamerą jakie samochody tam się poruszają wraz z numerami rejestracyjnymi, aby mieć dowód na to, że jest łamanie prawa.

Pan Roman Gołębiewski podniósł, aby postawić tam znaki ograniczające prędkość.
Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że znaki są ustawione, ale nikt ich nie przestrzega.

Pan Naczelnik Chymkowski podniósł, że jeżeli są takie przypadki, że wykonawcy korzystają z innych dróg, aniżeli z tych, które były ujęte w załączniku nr 2 do umowy, należy natychmiast skierować pismo z sugestią wprowadzenia tych dróg do załącznika nr 2. Jeden z przepisów tej umowy wyraźnie mówi, że jeżeli Zarząd udowodni i udokumentuje korzystanie z dróg innych, niż zostały określone w umowie, wykonawca będzie zobowiązany do naprawienia tych szkód, zgodnie z treścią umowy. Według Pana Chymkowskiego nie należy czekać, tylko od razu podjąć działania. 
Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że taki tok działania przyjmuje, najpierw dowody na to, jak wykonawcy korzystają z innych dróg, a w dalszej kolejności skierować pisma do wykonawców. 

Pan Wiktor Muratow podniósł, że takie działania powinny być podjęte dużo wcześniej. W chwili obecnej mimo ograniczeń dużo dróg powiatowych jest zniszczonych. 

Wicestarosta podniósł, że działania były podejmowane, jednak były różne niesprzyjające sytuacje, na które Powiat nie miał wpływu. 
Pan Naczelnik Chymkowski dodał, że na bieżąco należy uzupełniać załącznik nr 2. Jeżeli jest jakaś inicjatywa z rejonu środkowego, żeby jakąś drogę wyłączyć, ponieważ wykonawcy z niej nie korzystają, to drugiej strony szybko należy wprowadzać do załącznika inne drogi, z których wykonawcy korzystają i są dowody na to, że korzystają z innych dróg. 

Wobec braku dalszych głosów  w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1505  zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. 
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