ZAB.0022.30.2013 

Protokół nr 141/13

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu  4 września 2013  roku

Starosta Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1010 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków Zarządu, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? 

Sekretarz Powiatu Pan Zygmunt Bałuta poprosił o wprowadzenie do porządku obrad następujących punktów:

· Rozpatrzenie wniosku Wydziału OŚB o dokonanie zmian w budżecie Powiatu Włocławskiego w dziale 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska, Rozdział 90019 Wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków  z opłat i kar za korzystanie ze środowiska.
· Rozpatrzenie wniosku Dyrektora ZS w Kowalu o zwiększenie budżetu na 2013 r. o kwotę 15.123 zł.

· Rozpatrzenie wniosku Dyrektora LO w Kowalu o zwiększenie budżetu na 2013 r. o kwotę 29.811 zł.
· Rozpatrzenie wniosku Głównego Księgowego o utworzenie paragrafów i dokonanie przeniesień w planie dochodów i wydatków na 2013 r. pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

· Rozpatrzenie na wniosek Wydziału RES projektów umów na dofinansowanie realizacji zadań w zakresie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu włocławskiego dla wnioskodawców Parafii Rzymsko – Katolickiej w Kłóbce i Parafii Rzymsko – Katolickiej w Brześciu Kujawskim.

· Informacja Starosty Włocławskiego w sprawie dotychczasowego udziału powiatu w pracach nad projektem Strategii rozwoju województwa kujawsko – pomorskiego do roku 2020 oraz dalszych działań w tym zakresie. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek wraz z zaproponowanymi zmianami, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 140/13 z dnia 30 sierpnia 2013 r.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie 2013/2014 samorządom gmin Powiatu Włocławskiego.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia standardów zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg.
5. Rozpatrzenie wniosków gmin dotyczących propozycji przebudowy
i remontu chodników przy drogach powiatowych z materiałów powierzonych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku.
6. Rozpatrzenie projektu  specyfikacji istotnych warunków zamówienia dla zadania   pn.  „Dostawa prefabrykatów betonowych do budowy i remontów chodników w ciągach dróg powiatowych na terenie powiatu włocławskiego”.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego DPS w Kowalu.
8. Rozpatrzenie wniosków dotyczących zmian w budżecie:
a) Dyrektora PCPR o dokonanie zmian w budżecie na 2013 r. w działach 852 i 853 rozdział 85201, 85204 i 85321 klasyfikacji budżetowej. 

b) Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu o dokonanie zmian w planie wydatków na rok 2013.

c) Dyrektora PUP we Włocławku o zwiększenie planu wydatków w dz. 853 rozdz. 85333 o kwotę 20.455 zł.

d) Wydziału OŚB o dokonanie zmian w budżecie Powiatu Włocławskiego w dziale 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska, Rozdział 90019 Wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków  z opłat i kar za korzystanie ze środowiska.

e) Dyrektora ZS w Chodczu o dokonanie zmian w budżecie na 2013 r.

f) Dyrektora ZS w Kowalu o zwiększenie budżetu na 2013 r. o kwotę 15.123 zł.

g) Dyrektora LO w Kowalu o zwiększenie budżetu na 2013 r. o kwotę 29.811 zł.

h) Głównego Księgowego o utworzenie paragrafów i dokonanie przeniesień w planie dochodów i wydatków na 2013 r. pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

9. Rozpatrzenie na wniosek Wydziału RES projektów umów na dofinansowanie realizacji zadań w zakresie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu włocławskiego dla wnioskodawców Parafii Rzymsko – Katolickiej w Kłóbce i Parafii Rzymsko – Katolickiej w Brześciu Kujawskim.
10. Informacja Starosty Włocławskiego w sprawie dotychczasowego udziału powiatu w pracach nad projektem Strategii rozwoju województwa kujawsko – pomorskiego do roku 2020 oraz dalszych działań w tym zakresie. 
11. Sprawy różne.
Ad. 2

Zarząd Powiatu, jednogłośnie, po zapoznaniu przyjął Protokół nr 140/13 z dnia 30 sierpnia 2013 roku.

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach. Poinformował członków Zarządu, że Powiatowy Zarząd Dróg wystąpił z zapytaniem do gmin z terenu Powiatu Włocławskiego z zapytaniem o zimowe utrzymanie dróg powiatowych. W odpowiedzi na zapytania, 9 jednostek gminnych opowiedziało się za odpłatnym przejęciem zimowego utrzymania dróg powiatowych na swoim terenie. Odpłatność za zimowe utrzymanie dróg na terenie poszczególnych gmin wyliczona zostanie na podstawie stawek ryczałtowych w odpowiednich standardach zimowego utrzymania ustalonych przez Zarząd Powiatu we Włocławku. Szczegółowe warunki techniczne i finansowe dotyczące przekazania zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych, każdorazowo określi porozumienie zawarte pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Wójtem/Burmistrzem właściwej jednostki samorządu terytorialnego. Potrzebne jest również wyrażenie zgody przez Radę Powiatu, stąd został przygotowany projekt uchwały Rady Powiatu, na przekazanie zadań w/w zakresie. Spowoduje to przesunięcie środków finansowych będących w budżecie Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku do budżetu powiatu. Należy dodać, że władze Gminy Lubień Kujawski jeszcze do końca nie są zdecydowane, co prawda bardziej są „za”, niż „przeciw”, ale nie mogą zdecydować się na zakres i proszą o kilka dni na przeprowadzenie analizy. W projekcie uchwały Lubień Kujawski jest wymieniony, a zakres zostanie ustalony na większy, albo pozostanie na dotychczasowym poziomie.    
Starosta otworzył dyskusję.

Pani Skarbnik zapytała czym podyktowana jest zmiana terminu rozpoczęcia i zakończenia okresu zimowego.
Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że zmiana jest podyktowana kilkuletnimi obserwacjami i doświadczeniem. Nastąpił powrót do wcześniejszych terminów. Ta sytuacja będzie jeszcze analizowana i dyskutowana. 
Starosta podniósł, że w 100% podziela zdanie Pana Dyrektora Wiśniewskiego, ponieważ miniony rok wiele pokazał. Starosta uważa, że termin od 15 listopada do 15 marca jest najbardziej realnym terminem. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił o przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie 2013/2014 samorządom gmin Powiatu Włocławskiego. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. 
Ad. 4
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach. Poinformował członków Zarządu, że ustalone i zatwierdzone standardy będą jednoznacznie określały zasady odśnieżania oraz usuwania gołoledzi na drogach powiatowych powiatu włocławskiego, w tym ulic leżących w ciągach dróg powiatowych na terenie miast. Przyjęcie standardów zimowego utrzymania dróg jest niezbędne do ewentualnego przekazania zimowego utrzymania dróg zainteresowanym gminom Powiatu Włocławskiego oraz do przeprowadzenia postępowania
o udzielenie zamówienia publicznego na zimowe utrzymanie dla pozostałych odcinków dróg. W stosunku do ubiegłego sezonu planowane jest podniesienie standardów dla nowo przebudowanych odcinków dróg: 2902C Siutkowo - Mikanowo (z 3-go na 2-gi standard) oraz 2626C Kazimierzewo - Jaranowo (z 4-go na 3-ci standard). Ponadto, w wyniku przekazania w roku bieżącym samorządom gmin: Boniewo, Choceń i Lubraniec zarządu nad odcinkami dróg powiatowych: Lubraniec - Boniewo - Cetty, Osiecz Wielki - Chodecz, Izbica Kuj. - Boniewo - Borzymie oraz Bielawy - Kazanie - Sokołowo uległa zmniejszeniu o 16,110 km łączna długość dróg powiatowych objętych zimowym utrzymaniem przez powiat włocławski (Powiatowy Zarząd Dróg). Proponowane zmiany standardów oraz powrót do zimowego utrzymania z obligatoryjną płatnością od dnia 15 listopada  do 15 marca niosą za sobą konieczność zwiększenia w budżecie PZD środków na zimowe utrzymanie o ~15% do kwoty 670 tys. zł na cały sezon, z czego 250 tys. zł. w budżecie na 2013r. (listopad i grudzień) i 420 tys. zł w budżecie na 2014 r. (styczeń, luty i marzec). Zwiększenie środków na zimowe utrzymanie dróg planowane jest w ramach przesunięć między paragrafami w ramach posiadanego budżetu jednostki.

Starosta otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 356/13 w sprawie przyjęcia standardów zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg.
Ad. 5
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach. Poinformował członków Zarządu, że w odpowiedzi na wnioski gmin została przygotowana propozycja przebudowy i remontów chodników znajdujących się przy drogach powiatowych Powiatu Włocławskiego. Materiały niezbędne do realizacji powyższych zadań zapewni Powiatowy Zarząd Dróg po przeprowadzeniu przetargu nieograniczonego na zakup prefabrykatów betonowych, natomiast samorządy gmin wykonają we własnym zakresie prace budowlane. W tabeli zostały przedstawione 3 gminy: Gmina Fabianki, Gmina Włocławek i Gmina Chodecz. Pierwotnie określona kwota opiewała na wartość ok. 142.000 zł  i z uwagi na to, że do końca nie było wiadomo, czy te zadania będą realizowane, wystąpiono do tych trzech samorządów z zapytaniem i jest potwierdzenie, że te chodniki będą wykonane z materiałów przekazanych przez Powiatowy Zarząd Dróg i na tę okoliczność przygotowana będzie uchwała.

Starosta otworzył dyskusję. 

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wnioski gmin dotyczące propozycji przebudowy i remontu chodników przy drogach powiatowych z materiałów powierzonych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku.
Ad. 6

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach. Poinformował członków Zarządu, że pismem KD.7125.13.2013 z dnia 27.05.2013 r., Starosta Włocławski zobowiązał Dyrektora PZD do przedkładania Zarządowi Powiatu we Włocławku dokumentów przygotowywanych w zakresie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego o wartości szacunkowej przekraczającej równowartość 14 tys. euro oraz do zapewnienia udziału w pracach  komisji przetargowej przedstawiciela Starosty Włocławskiego. Wobec powyższego została przedłożona do akceptacji Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia dla zadania tj. Przebudowa i remont chodników przy drogach powiatowych planowanych do realizacji w 2013 r. oraz wyznaczenia przedstawiciela Starosty. 
Starosta otworzył dyskusję  i wskazał że na swojego przedstawiciela wyznacza Pana Jana Jeżewskiego. 
Wobec braku innych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu zapoznał się ze Specyfikacją Istotnych Warunków Zamówienia na przebudowę i remont chodników przy drogach powiatowych planowanych do realizacji w 2013 r.
Ad. 7

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Zbonikowski – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Poinformował członków Zarządu, że złożył wniosek dotyczący zmiany Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Poprzedni Regulamin był z 2005 r. i wymagał kilku poprawek m.in. poprawek dotyczących uaktualnienia przepisów prawa, uaktualnienia zakresu i poziomu świadczonych usług, jak również poszerzeniu o stanowisko wicedyrektora i zapewnienie lepszej samorządności poprzez utworzenie Rady Mieszkańców, której do tej pory nie było, była tylko Rada DPS. W związku z tym został przygotowany projekt uchwały.
Starosta otworzył dyskusję i zapytał, czy projekt uchwały został zaopiniowany przez radcę prawnego Starostwa i Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie?

Pan Sekretarz odpowiedział, że jest zaakceptowany przez radcę prawnego.

Pan Roman Gołębiewski zapytał, jakie kryteria musi spełniać zastępca dyrektora?

Pan Dyrektor Zbonikowski odpowiedział, ze kryteria wynikają z przepisów prawa a także z zakresu znajomości przepisów Unii Europejskiej, ponieważ będzie pozyskiwał środki na dofinansowanie z Unii Europejskiej.

Pan Roman Gołębiewski złożył wniosek, aby zastępca dyrektora spełniał takie same kryteria jak dyrektor Domu Pomocy Społecznej.

Starosta wskazał, że to nie musi być wniosek tylko wskazania dla Pana Dyrektora, bo te wskazania nie kłócą się.

Pan Dyrektor Zbonikowski podniósł, że to jest kompetencja dyrektora i wynika jasno, że to Dyrektor przygotowuje Regulamin Organizacyjny, a przyjmuje go Zarząd.   

Pan Roman Gołębiewski podniósł, że zdaje sobie sprawę, że to jest kompetencja Pana dyrektora i Zarząd nie ma prawa, ale taki wniosek chciałby złożyć. Pan Radny dodał, że ta sprawa zakończy się w sposób pozytywny, zarówno dla Zarządu jak i Dyrektora. 

Pan Dyrektor Zbonikowski wskazał, że musi działać zgodnie z przepisami prawa.

Pan Sekretarz dodał, ze Pan Dyrektor może z tej uwagi, czy wniosku skorzystać, ale nie musi.

Pan Dyrektor Zbonikowski odpowiedział, że taka podpowiedź jest.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 357/13 w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Kowalu.
Wicestarosta zapytał, kiedy zostanie wydzielony Środowiskowy Dom Samopomocy w Kowalu?
Pan Dyrektor Zbonikowski odpowiedział, że w dniu wczorajszym odbyło się w tej sprawie spotkanie, ponieważ przepisy obligują i czas podjęcia decyzji się zbliża. Termin jest do grudnia 2014 r., dlatego działania muszą być wcześniej rozpoczęte. Jest przygotowana część dokumentacji, tylko trzeba ją zweryfikować, ponieważ te przygotowania były kiedyś czynione. Trzeba sprawdzić, czy dokumenty, które zostały już raz przyjęte przez wojewodę nie trzeba będzie zaktualizować. Ponadto trzeba przygotować to organizacyjnie i tutaj są dwie koncepcje: pierwsza przyjęcie w trwały zarząd, jest jeden administrator obiektu i obiekt pozostaje w jednym ręku i udostępniony jest bezpłatnie w formie użyczenia bezpłatnego, jedynie ponosi koszty utrzymania, a druga to jest tam wydzielona działka, ale jak dojdzie do podziału, to na chwilę obecną dobrze to funkcjonuje, ale z czasem to może być różnie, jeżeli dojdzie do wydzielenia to mogą być różne przeciwności.
Pan Roman Gołębiewski zapytał, kiedy Pan Dyrektor przewiduje rozpoczęcie procedury ?

Pan Dyrektor Zbonikowski odpowiedział, że na początku przyszłego roku. Pan Dyrektor nie chciałby tego dzielić i w pewnym stopniu ograniczać.

Wicestarosta dodał, że  musi być wydzielenie i dojście do standardów, a to są dwie różne sprawy. Dojście do standardów musi nastąpić do końca 2014 r. czyli wydzielenie powinno nastąpić wcześniej.

Pan Dyrektor Zbonikowski potwierdził. 

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że to są bardzo ważne sprawy, dlatego trzeba to odpowiednio wcześniej przygotować, ponieważ dojście do standardów będzie wymagało nakładów finansowych. Jednym z ważnych elementów jest również samochód do dowozu, a takiego Środowiskowy Dom nie posiada. Jeżeli chodzi o obsługę kadrową w 100% na dzień dzisiejszy jest ona spełniona. Pozostało jeszcze kilka spraw do załatwienia, chodzi o pomieszczenia socjo-terapeutycznego, na pracownię komputerową, czy siłową. W najbliższym czasie zostanie przygotowany wniosek o przystąpieniu do procedury wydzielenia Środowiskowego Domu Samopomocy.  Ponadto szuka się nowych rozwiązań dotyczących pozyskiwania nowych osób i stąd podjęto działania dotyczące realizacji turnusów rehabilitacyjnych tzw. zusowskich dla kobiet, które straciły piersi. 
Pani Skarbnik podniosła, że po dokonanej analizie wydatków w Pana jednostce w 90 procentach wykorzystane zostały środki w § 4210 i wówczas Pan Dyrektor wskazał, że różnica będzie pokryta z oszczędności w ramach wynagrodzeń. Z dzisiejszych informacji wynika, że jednostka pokryje z własnego budżetu wynagrodzenie dla zastępcy dyrektora. Czy ta sytuacja uległa zmianie i czy nie spowoduje to konieczności zwiększenia środków z budżetu powiatu?

Pan Dyrektor Zbonikowski odpowiedział, że sytuacja się nie zmieniła. Nadal są oszczędności na wydatkach osobowych, ponieważ odeszła kolejna osoba na urlop macierzyński i dwie panie odeszły i sytuacja zmieni się raczej na plus niż na minus.   
Ad. 8 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że dyrektorzy jednostek i naczelnicy Wydziałów złożyli wnioski dotyczące zmian w budżecie:
Dyrektor PCPR we Włocławku złożyła wniosek o dokonanie zmian w budżecie na 2013 r. w działach 852 i 853 rozdział 85201, 85204 i 85321 klasyfikacji budżetowej w związku z przeprowadzeniem analizy dochodów. W związku z przeprowadzoną analizą dochodów wynika, że zmniejszenie planu dochodów w rozdziale 85201 spowodowane jest mniejszymi niż planowano wpływami od gmin z tytułu opłat za pobyt dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych w budżecie należałoby zmniejszyć wpływy z tytułu umieszczania dzieci w innych placówkach o kwotę 24.865 zł. W związku z tym istnieje konieczność zmniejszenia wydatków. Pani Dyrektor proponuje zmniejszyć o kwotę 24.865 zł  dotacje na pokrycie kosztów dzieci z Powiatu Włocławskiego przebywających w innych placówkach. Natomiast zmniejszenia w planie wydatków o kwotę 5.030 zł. dotyczą uwolnienia kwoty 3.530 zł. ze zwiększenia dotacji celowej na funkcjonowanie Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności oraz zabezpieczenia kwoty 1.500 zł na wyrażoną przez Zarząd Powiatu zgodę na wypłatę świadczenia fakultatywnego. Uwolnioną kwotę w wysokości 3.530 zł proponuje na uzupełnienie braków środków na wydatki w innych jednostkach. Ponadto Pani Dyrektor dokonała analizy planowanych środków niezbędnych w przypadku ewentualnej konieczności umieszczenia dzieci w placówkach poza powiatem do końca bieżącego roku i poinformowała, iż niewykorzystana pozostanie kwota 438 tys. zł. Proponuje w związku z istniejącym deficytem, aby Zarząd Powiatu decyzję o uwolnieniu ww. środków pozostawił do IV kwartału br., kiedy nastąpi w budżecie urealnienie innych ponadplanowych dochodów. 
Pan Tomasz Chymkowski podsumował, że orientacyjna kwota pochodząca z dotacji w wysokości ok. 438 tys. zł, która nie zostanie wykorzystana do końca br. za umieszczenie dzieci w innych placówkach, pozostanie na razie w budżecie Starostwa do IV kwartału oraz Zarząd podejmie decyzję co do uwolnionej kwoty w wysokości 3.530 zł. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że tak proponuje.
W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora PCPR we Włocławku o dokonanie zmian w budżecie na 2013 r. w działach 852 i 853 rozdział 85201, 85204 i 85321 klasyfikacji budżetowej. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika do wprowadzenia zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 
Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu złożył wniosek dotyczący przesunięcia środków między paragrafami klasyfikacji budżetowej w rozdziale 85201 przesunięcie kwoty 418 zł. z § 3020 na § 4410 w związku z powstałymi oszczędnościami oraz w rozdziale 85156 składki na ubezpieczenie zdrowotne, gdzie Dyrektor oszacował, że są oszczędności, a środki te są przekazywane z Urzędu Wojewódzkiego i zabezpieczają również składkę zdrowotną w Urzędzie Pracy, a tam  kolei występują braki dokonuje się zmniejszenia § 4130 o kwotę 7.163 zł. Natomiast w rozdziale 90019 wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar -  jednostka zrealizowała zadanie zaplanowane w roku 2013 Termomodernizacja budynku internatu, w związku z powyższym kwota zamknięcia inwestycji wynosi 55.164 zł umożliwia uwolnienie kwoty 11.136 zł do budżetu z tytułu niewykonanych wydatków w zakresie termomodernizacji. 

Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu dotyczący o dokonanie zmian w planie wydatków na rok 2013. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika do wprowadzenia zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Pani Małgorzata Izdebska poinformowała członków Zarządu, że złożyła wniosek dotyczący przysunięć zaoszczędzonych środków pochodzących z odsetek bankowych  oraz z refundacji dojazdów za dowóz pracowników do gmin utworzyć nowe konto związane z przystąpieniem do realizacji programu Przedsiębiorczość szansą na rozwój regionu Kujawsko – Pomorskiego oraz na sprawy gospodarcze, ponieważ w ramach redukcji etatów został zwolniony pracownik gospodarczy, ale trzeba zakupić regały do piwnicy oraz garażu, w związku z koniecznością przeniesienia   części dokumentacji bezrobotnych z archiwum do pomieszczeń w piwnicy. Ponadto Pani Dyrektor zaproponowała przeznaczyć środki na nagrody dla pracowników z okazji Święta Niepodległości przypadające średnio na jednego pracownika w wysokości ok. 125 zł.
Pani Skarbnik dodała, że to Dyrektor decyduje, na co wykorzystać zaoszczędzone środki. Natomiast w konstrukcji budżetu Pani Dyrektor zabezpieczyła środki w wysokości 296.000 zł na nagrody, a w chwili obecnej proponuje dodatkowe środki na nagrody w wysokości 13.000 zł. 
Pani Dyrektor Izdebska wskazała, że Powiatowy Urząd Pracy wykonuje bardzo dużo zadań i pozyskuje dużo środków. Jest o 14 etatów mniej niż w roku 2011, gdzie limit środków na 2013 rok wynosił 36.785.676 zł plus 1.196.000 zł, które przesłano z ministerstwa. Pracownicy ciężko pracują, etatów nie przybywa, średnia płaca nie jest za wysoka, więc pozostaje jedyna możliwość w postaci wypłacenia chociaż niewielkiej kwoty. Pani Dyrektor dodała, że prowadzi również remonty, załatwia wszelkie sprawy we własnym zakresie, dokupuje sprzęt a ponadto uważa, że ma bardzo dobrych pracowników, których chociaż w niewielki sposób chce wynagrodzić, żeby nie szukali innej pracy i nie odchodzili. 

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że te sprawy wiążą się zasadniczo z nagrodami dla pracowników w innych jednostkach, dlatego poprosił, aby uruchomić środki zaplanowane na nagrody.
Pani Dyrektor odpowiedział, że nagrody w PUP zostaną wypłacone dopiero na 11 listopada, nie wcześniej. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o zwiększenie planu wydatków w dz. 853 rozdz. 85333 o kwotę 20.455 zł. tj. kwotę dodatkowo zrealizowanych dochodów oraz dokonanie przesunięć w planie wydatków jednostki. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika do wprowadzenia zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013.
Naczelnik Wydziału OŚB Pan Tomasz Olach poinformował członków Zarządu, że złożył wniosek o dokonanie zmian w dziale 900, rozdziale 90019 w związku z tym, że Zespól Szkół w Chodczu zwrócił się z wnioskiem o zwiększenie środków finansowych  na realizację zadania pn. „Termomodernizacja budynku ZS w Chodczu przy ul. Plac Kościuszki 1”. Ogólny kosztorys opiewa na kwotę 97.209 zł. W wyniku analizy realizacji  wydatków  i osiągniętych dochodów w dziale 900, rozdział 90019 w § 6050 pozostaje niewykorzystana kwota w wysokości 11.836 zł na skutek zrealizowanego już zadania w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo- Wychowawczej w Brzeziu. Wobec tego  Naczelnik wnosi o przekazanie środków finansowych w kwocie 10.212,86  zł  dla Zespołu Szkół w Chodczu na realizację zadania pod nazwą: „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu przy Placu Kościuszki 1” w ramach wykonywanych robót budowlanych oraz przekazanie środków finansowych z  § 6050  budżetu Starostwa Powiatowego we Włocławku do budżetu Zespół Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu w celu realizacji zadania przez dyrektora szkoły.

Wicestarosta zapytał, czy koszty związane z wykonaniem projektu, przeprowadzeniem przetargu będą się kwalifikowały do funduszu ochrony środowiska ?

Pan Naczelnik Olach odpowiedział, że ustawodawca w art. 403 prawo ochrony środowiska nie podzielił, jakie koszty mogą być brane pod uwagę. Wniosek opiewał na kwotę 97.208,86 zł. i w ramach wymienionej kwoty, z racji tego, że powstała pewna oszczędność z wykonania inwestycji w Brzeziu.

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, na co środki zostaną dołożone biorąc pod uwagę poszczególne kryteria?

Pan Naczelnik Olach odpowiedział, że tak, ponieważ ustawodawca nie rozdzielił, czy elementy przygotowawcze mogą być sfinansowane z ochrony środowiska czy nie. Trochę inaczej jest w przypadku podmiotów zewnętrznych. Propozycja Wydziału jest taka, aby dołożyć środków na roboty budowlane, natomiast pozostałe środki Pani Dyrektor zabezpieczy w ramach własnego budżetu.  
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej o dokonanie zmian w budżecie Powiatu Włocławskiego w dziale 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska, Rozdział 90019 Wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków  z opłat i kar za korzystanie ze środowiska. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika do wprowadzenia zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013.

Dyrektor ZS w Chodczu Pani Grażyna Wilińska poinformowała członków Zarządu, że złożyła wniosek dotyczący  zmian w budżecie na 2013 r. Zmiany w dochodach polegają na zwiększeniu o kwotę 16.200 zł z tytułu wynajmu pomieszczeń. W kolejnym paragrafie jest zwiększenie z tytułu sprzedaży ziarna, kolejne zwiększenie to odszkodowanie od ubezpieczyciela oraz otrzymano dopłaty z tytułu wspierania gospodarowania na obszarach górskich i innych obszarach o niekorzystnych warunkach gospodarowania. W sumie część dochodów rozplanowano na wydatki- kwotę w wysokości 18.914 zł. uwolniono do budżetu powiatu. Pani Dyrektor wnioskuje o zwiększenie w § 4210 na zakup farb do malowania pomieszczeń szkoły oraz zwiększenie § 4260 na zakup energii i wody i §4270 na remonty w Zespole Szkół, w tym naprawa dachu i cyklinowanie podłóg. Należy dodać, że jednostka jest w trakcie realizacji zadania inwestycyjnego związanego z termomodernizacją obiektu szkolnego i 80.000 zł pochodziło z budżetu Ochrony Środowiska, a 40.000 zł planowano ze środków własnych. Cały koszt zadania wynosi ok. 97.000 zł. 
Pani Skarbnik wskazała, że wcześniej była informacja Wydziału OŚB dotycząca termomodernizacji budynku w Chodczu. W związku z uwolnioną kwotą z zadania termomodernizacją budynku internatu w Brzeziu w wysokości 11.136 zł i 700 zł pozostałą z § 6050 niewykorzystanych środków po podziale na realizację zadań dotyczących Brzezia i ZS w Chodczu istnieje możliwość zwiększenia środków na realizacje zadania o kwotę 10.213 zł. Wobec powyższego na nowe zadanie pozostanie w § 6050 kwota 33.000 zł.  Pani Skarbnik dodała, że Pani Dyrektor Wilińska w tym samym wniosku poinformowała, że zadanie inwestycyjne związane z zakupem maszyny rolniczej nie będzie w roku bieżącym realizowane, a bardziej przydatne będą silosy do przechowywania zboża, w związku z tym prosi Zarząd o wyrażenie zgody na wprowadzenie nowego zadania inwestycyjnego na rok 2013 pod nazwą „ Budowa dwóch silosów do magazynowania zboża”. 

Pan Tomasz Chymkowski zapytał o koszty przeprowadzenia przetargu?

Pani Dyrektor Wilińska odpowiedziała, że 1.800 zł wynoszą koszty przeprowadzenia przetargu, związane z ogłoszeniem i innymi sprawami, dlatego sugerowała już dawno, że przetargi mogłyby być przeprowadzone w Starostwie. 
Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że należałoby się nad tym zastanowić i wówczas takich kosztów by nie było.
Pan Roman Gołębiewski zapytał, czy Pani Dyrektor zdąży z terminem realizacji i czy wystarczy środków?

Pani Dyrektor Wilińska odpowiedziała, że zdąży z terminem i wystarczy jej środków. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Chodczu dotyczący  zmian w budżecie na 2013 r. z jednoczesnym zwiększeniem § 6050 w Dziale 919 o kwotę 10.213 zł. oraz wyraził zgodę na realizację w bieżącym roku zadania inwestycyjnego pn. „Budowa dwóch silosów do magazynowania zboża”. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika do wprowadzenia zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013.

Pani Skarbnik poinformowała członków Zarządu, że Dyrektor ZS w Kowalu złożyła wniosek dotyczący zwiększenia budżetu na 2013 r. o kwotę 15.123 zł. Zmiany związane są z zakupem oleju opałowego na sezon grzewczy 2013/2014, a także na zakup środków czystości, usługi informatyczne dot. zwiększenia pamięci w komputerze, zainstalowanie programu SIO, promowanie szkoły, badania okresowe dyrektora Zespołu oraz w § 4430 ubezpieczenie majątkowe wg zawartej polisy przez Starostwo Powiatowe. 
Starosta otworzył dyskusję.

Pani Skarbnik zwróciła uwagę, że środki na promowanie szkół zostały zabezpieczone w budżecie powiatu w roku 2013 w Wydziale Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. W związku z powyższym należy współpracować w tym zakresie z Wydziałem, aby nie angażować dodatkowo środków z budżetu powiatu. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Kowalu dotyczący zwiększenia budżetu na 2013 r. o kwotę 15.123 zł. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika do wprowadzenia zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 oraz Dyrektora ZS w Kowalu do współpracy z Wydziałem Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych w zakresie wydatków związanych z promocją jednostki. 
Pani Skarbnik poinformowała członków Zarządu, że Dyrektor LO w Kowalu złożył wniosek dotyczący zwiększenia budżetu na 2013 r. o kwotę 29.811 zł na zakup oleju opałowego w sezonie grzewczym 2013/2014 oraz zakup paliwa do samochodu, na drobne naprawy samochodu Ford Transit oraz ubezpieczenie majątkowe zgodnie z zawartą polisą.

Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora LO w Kowalu dotyczący zwiększenia budżetu na 2013 rok o kwotę 29.811 zł. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika do wprowadzenia zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013.

Pani Skarbnik poinformowała członków Zarządu, że w związku z tym, iż przystąpiono do realizacji Programu Kompleksowe wspomaganie szkół i przedszkoli na terenie Powiatu Włocławskiego, rozpoczęcie zadań ma nastąpić od 1 października br., koniecznym jest wprowadzenie po stronie dochodów i wydatków zabezpieczenia środków na realizację zadań. W związku z tym Pani Główna Księgowa po informacjach i uzgodnieniach z instytucją pośredniczącą  przedłożyła wniosek o wyrażenie zgody, aby przyjąć propozycję zabezpieczenia środków w budżecie i wprowadzić uchwałą na najbliższej sesji Rady Powiatu. 
Pan Roman Gołębiewski podsumował, że chodzi o to, aby rozpocząć od października, mimo, że nie ma umowy, ale jest zatwierdzony wniosek i środki trzeba wprowadzić do budżetu na ten rok. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że tak, ale jeśli będą zmiany to trzeba będzie ich ponownie dokonać. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku o utworzenie paragrafów i dokonanie przeniesień w planie wydatków na 2013 r. pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika do wprowadzenia zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013.

Ad. 9
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Zygmunt Bałuta – Sekretarz Powiatu. Poinformował członków Zarządu, że uchwałą nr XXV/259/13 z dnia 26 sierpnia 2013 r. Rada Powiatu przyznała dotacje dla parafii Rzymsko – Katolickiej p.w. Św. Prokopa w Kłóbce, gm. Lubień Kujawski w wysokości 20.000 zł oraz parafii Rzymsko – Katolickiej p.w. Św. Stanisława Biskupa w Brześciu Kujawskim i jednocześnie upoważniła Zarząd Powiatu do zawarcia z wnioskodawcami umów określających zasady rozliczenia dotacji. W związku z powyższym zostały przygotowane projekty umów do akceptacji przez Zarząd Powiatu. 
Starosta zapytał, czy w tej kwestii są pytania?

Pytań nie było, w związku z tym Starosta zapytał, kto jest za przyjęciem treści umów jakie zostaną zawarte z dwoma parafiami tj. Parafią Rzymsko – Katolicką w Kłóbce i Parafią Rzymsko – Katolicką w Brześciu Kujawskim. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekty umów na dofinansowanie realizacji zadań w zakresie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu włocławskiego dla wnioskodawców Parafii Rzymsko – Katolickiej w Kłóbce i Parafii Rzymsko – Katolickiej w Brześciu Kujawskim. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę do ich podpisania przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu.  
Ad. 10
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Lech Chymkowski – Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji. Poinformował członków Zarządu, że stan faktyczny na dzień dzisiejszy jest taki, że w dniu 15 lipca br. zakończył się etap konsultacji nad dokumentem pt. „Projekt Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko – Pomorskiego do roku 2020”, a w dniu 12 lipca br. odbyło się ostatnie spotkanie w ramach konsultacji w Radziejowie, w którym Powiat był mocno reprezentowany, ponieważ uczestniczyli przedstawiciele większości gmin Powiatu Włocławskiego. Podczas tego spotkania zostały zgłoszone konkretne uwagi i propozycje w formie elektronicznej, jak sobie życzył Zarząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego i oczekiwano za tym, co się stanie dalej ze zgłoszonymi uwagami. Jest oficjalne Stanowisko Zarządu Województwa Kujawsko – Pomorskiego z 8 sierpnia 2013 r. zawierające się w dokumencie pt. „Sprawozdanie z przebiegu i wyników konsultacji Projektu Strategii rozwoju województwa Kujawsko – Pomorskiego do roku 2020”. Dwie istotne kwestie zostały zawarte w tym dokumencie, mianowicie to, że w konsultacjach brało udział ogółem 120 osób i podmiotów tzn. że w konsultacjach brały również udział osoby fizyczne i zgłoszono łącznie 1019 uwag i opinii. Wśród zgłaszających propozycje do projektu Strategii było 40 osób fizycznych, 37 samorządów, uwzględnia się tutaj związki samorządów i jednostki organizacyjne samorządów, czyli należy podkreślić, że stosunkowo niewiele. Z analizy wynika, że to było 6-7 samorządów gminnych. W zasadzie poza Boniewem wszystkie gminy pisały bardzo podobne wnioski i uwagi. Ponadto uwagi zgłosiło 19 organizacji pozarządowych i 2 podmioty naukowe, czyli szkoły wyższe i jednostki naukowo – badawcze. Członkowie Zarządu znają wszystkie uwagi i propozycje, które Powiat zgłaszał. Generalnie można powiedzieć, że wszystkie wnioski i uwagi natury inwestycyjnej zostały w 100% uwzględnione. Została uwzględniona propozycja sztandarowa, o której pisały wszystkie samorządy, został przyjęty zapis mówiący o tym, że obwodnica w Brześciu Kujawskim będzie przyjęta jako zadanie samorządowo – rządowe w ciągu drogi krajowej nr 62 i dróg wojewódzkich nr 265, 268 i 270. Ta propozycja, która padła podczas pierwszego spotkania z marszałkiem a potem powtarzana i powielana we wszystkich możliwych gremiach uzyskała aprobatę i jest w uwagach tego dokumentu, to znaczy, że w całości w takim brzemieniu znajdzie się w ostatecznym projekcie Strategii, który trafi pod obrady Sejmiku w miesiącu październiku. Z tego należy się cieszyć. Dla Zarządu Województwa jest to funkcja inicjująca i również uwzględniono ten zapis, że co roku będzie to monitorowane jak wszelkie inne inwestycje, czy zadania o znaczeniu kultowym, przyjęte w projekcie Strategii, czyli można powiedzieć, że na tym etapie można być usatysfakcjonowanym. Drugie z tych inwestycyjnych zadań to jest postulat o włączenie do przedsięwzięć o znaczeniu kluczowym – Przebudowa drogi krajowej 62 na odcinku od węzła autostrady od Pikutkowa do miasta Włocławek, jako droga dwupasmowa. To zadanie zostało uwzględnione w projekcie Strategii. Trzecie zadanie inwestycyjne, które wnoszono, to jest włączenie do wykazu przedsięwzięć o znaczeniu kluczowym - Przebudowa drogi krajowej nr 67 na odcinku Włocławek – Lipno. Natomiast dwa zadania nie zostały uwzględnione w takim kształcie, jak proponowano, natomiast jest adnotacja mówiąca o tym co dalej może się z tym stać. Postulowano o opracowanie i wdrożenie programu poprawy stanu technicznego sieci dróg wojewódzkich i powiatowych dla zapewnienia dogodnego skomunikowania węzłów autostrady A1 i dróg ekspresowych w ramach właściwej dostępności zewnętrznej i spójności wewnętrznej województwa, co Zarząd Województwa skomentował, że propozycja dotyczy uszczegółowienia ustaleń w sposób znacznie wykraczający poza ogólnie przyjęty, właściwy dla Strategii rozwoju województwa, natomiast zagadnienie będzie przedmiotem programu branżowego – plan komunikacji drogowej i tutaj jest zadanie dla wszystkich , którzy będą uczestniczyli w dalszym etapie konsultowania założeń programów, czy projektów programów, czyli dla wszystkich samorządowców z terenu Powiatu, ale także dla radnych Sejmiku. Kolejny postulat dotyczył włączenia do wykazu przedsięwzięć o znaczeniu kluczowym – Opracowanie i wdrożenie pakietu działań na rzecz wsparcia i pomocy finansowej w tworzeniu, przygotowaniu infrastruktury terenów inwestycyjnych w obszarach przywęzłowych Autostrady A1, czyli chodzi o systemowe rozwiązanie, które będzie określało sposób finansowania czy współfinansowania obszarów inwestycyjnych, żeby to nie było uznaniowe, czyli uzależnione od widzi mi się  urzędnika, marszałka, czy kogoś innego, czyli uchwalenie pewnych standardów, obiektywnych procedur, które miałyby temu służyć. Zarząd Województwa odniósł się w sposób podobny, jak w przypadku dróg wojewódzkich. Dalej zagadnienie będzie rozważane na etapie sporządzania Programu Rozwoju Gospodarczego Województwa i ten Program będzie przed uchwaleniem również konsultowany i opiniowany. Jest to zadanie dla wszystkich, aby tego dopilnować. Do tego również zobowiązał się  Zarząd Województwa, bo te deklaracje należy traktować jako zobowiązanie Zarządu do konkretnych działań, czyli do zamieszczenia w projekcie Programu komunikacji drogowej i innych. Reasumując można powiedzieć, że z tych kluczowych zagadnień, można powiedzieć, że trzeba być zadowolonym, a nawet dumnym, z tego co się udało na tym etapie osiągnąć. Ale na tym etapie nie należy się już cieszyć i być uspokojonym, dlatego, że w tej chwili dopiero toczyć się będzie batalia w ramach kolejnego etapu. O to, co po pierwsze, zostanie ostatecznie uchwalone w Strategii. Niewątpliwie tutaj są potrzebne działania władz samorządowych tego Powiatu, czyli Zarządu, Rady Powiatu, w zabiegach radnych Sejmiku o to, żeby w tej wersji te zapisy zostały przyjęte i uwzględnione. Mało tego, żeby w przypadku tych dwóch, przy okazji uchwalenia strategii, znalazły się dezyderaty czy też wnioski radnych sejmiku, zobowiązujące czy też zobowiązania dla członków Zarządu Województwa, żeby te nieuwzględnione, a deklarowane sprawy rzeczywiście przyjął do dalszej pracy. Sztandarowym, czy też kluczowym zadaniem z punktu widzenia dalszych perspektyw rozwojowych dla Powiatu i nie tylko, jest sprawa obwodnicy Brześcia i całego ciągu drogi krajowej 62. Więc warto zabiegać bazując na uzasadnieniu jakie towarzyszyło na etapie zgłaszania tego wniosku i uzasadniania go. Ponieważ nie ma szans na to, ażeby budżet państwa, czyli Generalna Dyrekcja jako administrator i właściciel drogi 62 samodzielnie sfinansowała to zadanie,  więc wnioskowano i tak to zostało przyjęte przez zarząd województwa, żeby to zadanie było samorządowo- rządowe, sfinansowane z trzech źródeł: budżetu państwa, czyli Generalnej Dyrekcji, z Funduszu Rozwoju Drogownictwa, z Regionalnego Programu Operacyjnego i ze środków samorządu województwa. I wydaje się, że ważną rzeczą jest by w tej chwili nie poprzestać, a nawet pomóc tym wszystkim, którzy próbują uzyskać kształt nowego kontraktu dla województwa, żeby to zadanie zostało wpisane najpierw w projekt takiego kontraktu dla województwa, a następnie żeby zarząd województwa jako strona negocjująca z rządem ten kontrakt, żeby skutecznie tego zapisu bronić. To dopiero wtedy byłby pełny sukces gwarantujący, że ta inwestycja do roku 2020 mogłaby być zrealizowana. Niewątpliwie jest to ważna rola dla parlamentarzystów tego województwa, którzy na etapie konsultowania, czy dyskusji nad projektem, powinni wspierać zarząd województwa swoimi wszelkimi możliwymi środkami politycznymi i nie tylko. Dlatego tak ważne jest, aby na każdym etapie kolejnych prac nad strategią rozwoju tego województwa czy aktami wykonawczymi, żeby w porę zabierać głos i artykułować to, czego jeszcze się oczekuje, czego się domaga Powiat, o co wnioskuje. W najbliższy poniedziałek odbędzie się w Toruniu nadzwyczajna sesja Sejmiku Województwa Kujawsko- Pomorskiego poświęcona właśnie tematyce kontraktu dla województwa. Z nieoficjalnych informacji wiadomo jest, że ten temat będzie poruszany. W związku z tym dobrze się składa, że w dniu dzisiejszym jest posiedzenie zarządu i dobrze byłoby, żeby zakończyło się ono, konkretnym stanowiskiem, które mogłoby być skierowane do wszystkich zainteresowanych, którzy w tych sprawach, istotnych dla Powiatu, mogą cokolwiek zrobić. Należy tutaj mieć na uwadze przede wszystkim radnych sejmiku, czyli zarząd województwa, a także parlamentarzystów, dla których jest szczególna rola, jeśli chodzi o finalizowanie prac nad kontraktem dla tego województwa. Stąd został przygotowany projekt takiego stanowiska. 

Starosta podziękował Naczelnikowi Panu Lechowi Chymkowskiemu za jego wypowiedź i dodał, że na dzień dzisiejszy, należy przyjąć taki kierunek, jak wskazał Pan Naczelnik, nie spoczywać na laurach, tylko umiejętnie dalej zabiegać, aby te sprawy zostały przyjęte w Strategii.

Pan Naczelnik Chymkowski dodał, że cały dokument jest na stronie internetowej, 360 stronicowy, zawierający wszystkie uwagi i propozycje oraz odniesienie Zarządu Województwa, łącznie ze sprawozdaniem z wyników całej konsultacji. 

Pan Tomasz Chymkowski wskazał, że tak naprawdę to, co teraz jest propozycją, będzie miało ogromny wpływ na efekt końcowy w miesiącu październiku. Pan Chymkowski ma pewne obawy, żeby nie okazało się, że sukces ma wielu ojców. Każdy ma dostęp do strony internetowej, niech sobie przeczyta i ma własne zdanie na ten temat. 

Pan Naczelnik Chymkowski dodał, że w pierwotnej wersji miało to być stanowisko na Sesję Rady Powiatu, ponieważ odnosi się do faktów, ale sesja Sejmiku została przyspieszona, w związku z tym, wskazanym jest przyjęcie Stanowiska przez Zarząd Powiatu.  Radnym będzie łatwiej, tym zainteresowanym tymi tematami postulować, nakłaniać Zarząd Województwa do tego, żeby uwzględnili propozycje w maksymalnym stopniu w projekcie kontraktu dla województwa, na tyle, na ile będzie to możliwe. Jeżeli dzisiaj zarząd się tym zajmuje i będzie to w sprawozdaniu Zarządu Powiatu to każdy kto będzie chciał zaciągnąć więcej informacji, to będzie mógł zapytać na Sesji.

Starosta zaproponował przyjęcie Stanowiska Zarządu Powiatu oraz silnego dla niego poparcia. Stanowisko należy przekazać na ręce Marszałka Województwa Kujawsko- Pomorskiego, członkom Zarządu Sejmiku, przewodniczącym klubów radnych Sejmiku Wojewódzkiego oraz parlamentarzystom. Starosta podziękował Panu Naczelnikowi Chymkowskiemu za całokształt wykonanej pracy nad przedmiotową sprawą oraz zdeklarował, że zostanie mu przyznana nagroda specjalna. Zaznaczył, że ta sprawa będzie miała bardzo szczególną rolę dla przyszłości Powiatu Włocławskiego, ponieważ to jest „walka” o środki pieniężne dla szeroko pojętego rozwoju Powiatu Włocławskiego. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Stanowisko Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie dotychczasowego udziału powiatu w pracach nad projektem Strategii rozwoju województwa kujawsko – pomorskiego do roku 2020 oraz dalszych działań w tym zakresie. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania Stanowiska radnym Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego za pośrednictwem przewodniczących ich klubów oraz zarządu Województwa Kujawsko – Pomorskiego, posłów i senatorów RP z terenu województwa.
Ad.11 Sprawy różne
Starosta złożył podziękowania pracownikowi Powiatowego Zarządu Dróg Panu Kamilowi Piątkowskiemu za osobiste zaangażowanie przy nadzorze realizowanych prac na ciągu komunikacyjnym oraz przy prowadzonych remontach dróg na terenie Powiatu Włocławskiego, który pod nieobecność Pana Dyrektora Wiśniewskiego pracował w czasie wolnym od pracy.
Starosta poprosił, aby Pan Dyrektor Wiśniewski zwrócił szczególną uwagę na wykonanie przeglądów gwarancyjnych przez firmy oraz w przypadku jakichkolwiek zaleceń pokontrolnych,  w trybie pilnym ich wykonanie. 
Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad, Starosta o godz. 1215 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie.
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