ZAB.0022.14.2017
Protokół nr 143/17

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 27 lutego 2017 r.
Starosta Włocławski pan Kazimierz Kaca, o godzinie 1010 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 67 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 5 członków Zarządu, (chwilowo nieobecny pan Tomasz Chymkowski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął porządek, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie sprawozdania z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach za 2016 r. 
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi położonej na terenie Gminy Choceń do kategorii dróg gminnych. 
4. Przyjęcie treści porozumienia nr 6/2017 Gminy Miasta Włocławek z dnia 5 stycznia 2017 r. w sprawie wydania orzeczeń o potrzebie kształcenia specjalnego oraz orzeczeń o potrzebie indywidualnego nauczania dzieci i młodzieży niesłyszących i słabosłyszących oraz dzieci i młodzieży z autyzmem z terenu Powiatu Włocławskiego. 
5. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu włocławskiego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg. 
6. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie rozliczeń podatku od towarów i usług w Starostwie Powiatowym we Włocławku oraz jednostkach organizacyjnych powiatu włocławskiego.
7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad. 

Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Tadeusz Wiśniewski – dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach. Poinformował członków Zarządu, że sprawozdanie z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za rok 2016 ujęte zostało w planie pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na I kwartał 2017 r., zatwierdzonego uchwałą nr XXI/223/16 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 grudnia 2016 r. 

Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” (chwilowo nieobecny pan Tomasz Chymkowski) przyjął sprawozdanie  z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach za 2016 r. i upoważnił Starostę do przekazania sprawozdania Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady  Komisji Infrastruktury i Rozwoju.
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Tadeusz Wiśniewski – dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach. Poinformował członków Zarządu, że Wójt Gminy Choceń przedłożył wniosek o wyrażenie opinii Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie zaliczenia drogi położonej na terenie gminy Choceń tj. odcinek drogi w miejscowości Śmiłowice o długości 605,5mb od skrzyżowania z drogą powiatową nr 2909C Włocławek - Kruszyn - Choceń do skrzyżowania z drogą powiatową nr 2921C Śmiłowice - Wilkowiczki. Zgodnie z art. 7 ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych,  niniejsza opinia jest potrzebna do podjęcia przez  Radę Gminy Choceń stosownej uchwały w tej sprawie. Ponadto art. 7a ustawy o drogach publicznych stanowi, że organy właściwe w sprawach zaliczenia do kategorii i ustalenia przebiegu dróg, przekazując propozycje zaliczenia do kategorii lub propozycje ustalenia przebiegu dróg, wyznaczają termin do przedstawienia opinii, o których mowa w art. 7. Wyznaczony termin zgłaszania opinii nie może być krótszy niż 21 dni od dnia doręczenia propozycji do zaopiniowania.  Niezłożenie opinii w przewidzianym terminie uznaje się za akceptację propozycji. Nadanie przedmiotowej drodze kategorii dróg gminnych i połączenie jej z już istniejącymi drogami gminnymi i powiatowymi uporządkuje i usystematyzuje sieć drogową na terenie gminy.
Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” (chwilowo nieobecny pan Tomasz Chymkowski) podjął uchwałę nr 445/17 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi położonej na terenie Gminy Choceń do kategorii dróg gminnych.
Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Monika Leśniewska – naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformowała członków Zarządu, że na mocy porozumienia nr 6/2017 Gminy Miasta Włocławek z dnia 05 stycznia 2017 r. w sprawie wydania orzeczeń o potrzebie kształcenia specjalnego oraz orzeczeń o potrzebie indywidualnego nauczania dzieci i młodzieży niesłyszących i słabosłyszących oraz dzieci i młodzieży z autyzmem, Powiat zobowiązuje si ę pokryć koszty związane z badaniem i wydawaniem orzeczeń dla dzieci i młodzieży z terenu Powiatu Włocławskiego w wysokości 270 zł od jednego badania i wydanego orzeczenia. Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna we Włocławku, ul. Ogniowa 8/10 za wykonane badanie w danym miesiącu wystawi Powiatowi rachunek, który należy zapłacić w terminie 7 dni od dnia jego otrzymania.  Środki w wysokości 27.000 zł zostały zabezpieczone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2017 w dziale 854 (Edukacja opieka wychowawcza) rozdział 85406 (Poradnie psychologiczno – pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne) § 2320 (Dotacje celowe przekazywane dla powiatu za zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego).

Starosta przeprowadził procedurę głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” (chwilowo nieobecny pan Tomasz Chymkowski) przyjął treść porozumienia nr 6/2017 Gminy Miasta Włocławek z dnia 5 stycznia 2017 r. w sprawie wydania orzeczeń o potrzebie kształcenia specjalnego oraz orzeczeń o potrzebie indywidualnego nauczania dzieci i młodzieży niesłyszących i słabosłyszących oraz dzieci i młodzieży z autyzmem z terenu Powiatu Włocławskiego.

Na posiedzenie Zarządu przybył pan Tomasz Chymkowski, zatem w obradach brało udział 5 członków Zarządu. 
Ad. 5
Wprowadzenia do tematu dokonał pan Tadeusz Wiśniewski – dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach. Poinformował członków Zarządu, że Gmina Brześć Kujawski zwróciła się do Starosty Włocławskiego i Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku o zweryfikowanie stawek (obniżenie) za umieszczenie w pasie drogowym dróg powiatowych urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych z budową, przebudową, remontami, utrzymaniem i ochroną dróg w części dotyczących sieci telekomunikacyjnych, dla których obowiązująca roczna stawka opłat za 1 m2 pasa drogowego zajętego przez rzut poziomy umieszczanego urządzenia wynosi 200 zł. 
Z uwagi na rozwój gospodarczy stref przemysłowych na terenie Powiatu Włocławskiego           w tym Brzeskiej Strefy Gospodarczej wyposażenie ich w szybką sieć z dostępem przede wszystkim do internetu oraz dla umożliwienia przystąpienia do  budowy tych sieci przez  potencjalnych operatorów wskazane jest obniżenie obecnych stawek maksymalnych do poziomu opłat za urządzenia komunalne. Od 2015 r. do chwili obecnej w w/w sprawie do samorządów lokalnych tj. województw, powiatów i gmin zwracało się Ministerstwo Administracji i Cyfryzacji proponując obniżenie stawek do 20 zł/m2 również Związek Powiatów Polskich nawiązywał do obniżenia stawek. Proponowane i wnioskowane obniżenia stawek opłat za urządzenia telekomunikacyjne mają bezpośredni wpływ na wykorzystanie środków unijnych związanych z montażem sieci światłowodowych i dostępem do internetu szczególnie dla obszarów, które do internetu nie mają dostępu. Rozbudowa sieci telekomunikacyjnej i dostęp do niej wszystkich obywateli RP jest jednym z głównych założeń Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji jak również Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Pan dyrektor Wiśniewski zasugerował, że jego zdaniem stawka powinna być 20 zł/m2, podczas gdy projekt uchwały zakłada stawkę 5 zł/m2. 
Starosta opuścił posiedzenie Zarządu i poprosił o prowadzenie obrad pana Marka Jaskulskiego – Wicestarostę.
Podczas dyskusji podnoszono, czy stawka powinna wynosić 5 zł/m2, czy też 20 zł/m2 jak sugerował dyrektor Wiśniewski i pan Jerzy Donajczyk. 

Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania nad projektem uchwały. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (chwilowo nieobecny Starosta Włocławski),  przy 1 głosie „Przeciwnym” (pan Jerzy Donajczyk) przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu włocławskiego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o poszerzenie porządku obrad XXII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
Na posiedzenie Zarządu przybył pan Starosta i ogłosił przerwę.

Po przerwie o godz. 1210 Starosta wznowił obrady w 3 - osobowym składzie: Starosta, Wicestarosta i pan Jerzy Donajczyk.

Ad. 6

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Irena Nowakowska – Główny księgowy Starostwa Powiatowego we Włocławku. Poinformowała członków Zarządu, że katalog dochodów jednostek samorządu terytorialnego nie obejmuje wpływów  z tyt. podatku VAT  stanowiącego dochód budżetu państwa, zatem w budżecie jednostki samorządu terytorialnego nie mogą wystąpić dochody  z tytułu podatku od towarów i usług (VAT).  System ewidencji scentralizowanych rozliczeń podatku VAT powinien zapewnić jednostce samorządu terytorialnego po odliczeniu właściwą wycenę dochodów budżetowych (bez podatku VAT, który stanowi dochód budżetu państwa) oraz wydatków budżetowych, które nie powinny być zawyżone o podlegający – w danym roku budżetowym podatek naliczony. W związku z powyższym dokonuje się zmiany  w załączniku nr 3 przyjętych zasadach rozliczeń podatku od towarów i usług w Starostwie Powiatowym we Włocławku oraz jednostkach organizacyjnych powiatu włocławskiego. Zmiany w załączniku dotyczącym zasad księgowania operacji gospodarczych związanych z dokonywaniem sprzedaży oraz zakupów towarów, usług i robót budowlanych, opodatkowanych podatkiem VAT wraz z zasadami opisu dokumentów księgowych są uzasadnione.
Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny pan Tomasz Chymkowski i pan Tomasz Jezierski) podjął uchwałę nr 446/17 zmieniającą uchwałę w sprawie rozliczeń podatku od towarów i usług w Starostwie Powiatowym we Włocławku oraz jednostkach organizacyjnych powiatu włocławskiego. 

Ad. 7  Sprawy różne.
Pan Jerzy Donajczyk poruszył sprawę składania wniosków przez wójtów i burmistrzów odnośnie budowy chodników przy drogach powiatowych. 

Pan dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że przygotowany jest projekt podziału materiałów brukarskich na 2017 r. dla gmin na chodniki przy drogach powiatowych. Wyjaśnienia wymagają dwa zadania dotyczące Gminy Lubanie i Gminy Choceń, chodzi o chodnik w miejscowości Gąbinek i chodnik w miejscowości Kuźnice. Powiatowy Zarząd Dróg musi przekonsultować realizację tych zadań, ponieważ problem dotyczy własności działek oraz wąskiego pasa drogowego.  
Ad. 8 
Starosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1220 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie.                                                                                                                                 

                                                                  Podpisy Członków Zarządu Powiatu
Kazimierz Kaca
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