Protokół nr 14/08
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 28 lutego 2008 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 28 lutego 2008 roku o godzinie 1210 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Przewodniczący Komisji powitał radnych – członków Komisji oraz zaproszone osoby: Pana Jana Ambrożewicza Starosty Włocławskiego, Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu, Pani Małgorzaty Izdebskiej Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.   

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 9 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 9 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji - powiedział, że przedmiotem obrad dzisiejszej komisji będą następujące zagadnienia: 
1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów z obrad Komisji Budżetu i Finansów: nr 12/07 z dnia 18 grudnia 2007 roku i nr 13/07 z dnia 19 grudnia 2007 roku.

5. Rozpatrzenie informacji w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2007 r.

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim w 2007 roku.

7. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. 

8. Opracowanie projektu sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za  2007 r. 

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad Komisji.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu wniosła, by w punkcie 7 porządku obrad dodać wyrazy „wraz z autopoprawką”. Na dzisiejsze obrady skarbnik przedstawiła autopoprawkę w związku z tym, że wpłynęły ostateczne wskaźniki dotyczące poszczególnych części subwencji. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz ze zmianą zgłoszoną przez skarbnika i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołów z obrad Komisji Budżetu i Finansów: nr 12/07 z dnia 18 grudnia 2007 roku i nr 13/07 z dnia 19 grudnia 2007 roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z posiedzenia Komisji z dnia 18 i 19 grudnia 2007 roku zostały sporządzone protokoły, które były do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Przewodniczący Komisji zapytał, czy do protokołu nr 12/07 mają radni uwagi? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto z Państwa jest za przyjęciem protokołu nr 12/07 z dnia 18 grudnia 2007 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -  9
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 12/07 z dnia 18 grudnia 2007 r.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do protokołu nr 13/07 radni mają uwagi? Uwag nie było. Przewodniczący Komisji zapytał, kto z Państwa jest za przyjęciem protokołu nr 13/07 z dnia 19 grudnia 2007 r. i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za -  9

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 13/07 z dnia 19 grudnia 2007 r.

5. Rozpatrzenie informacji w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2007 r.

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni otrzymali informację na temat wykorzystania środków Funduszu Pracy w Urzędzie Pracy w roku 2007. Informacja przedstawia dane dotyczące podziału środków na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych. Do informacji dołączony jest załącznik nr 1, to jest tabela pokazująca programy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2007 roku oraz załącznik nr 2 – tabela pokazująca wydatki Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2007 roku. 

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Małgorzatę Izdebską Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o przedstawienie informacji.

Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP we Włocławku powiedziała, że Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w 2007 r. otrzymał z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej środki finansowe Funduszu Pracy na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych z przeznaczeniem na:
- finansowanie zadań określonych w § 2 ust. l pkt l rozporządzenia Rady Ministrów a dnia 28 września 2004 r. w sprawie algorytmu ustalania kwot środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań w województwie (Dz. U. Nr 224, poz. 2273 i z 2005 r. Nr 265, poz. 2213) kwotę 11.749,8 tys. zł. z przeznaczeniem na realizacje programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej.
- finansowanie zadań określonych w § 7 ust. 3 w/w rozporządzenia z przeznaczeniem na realizację projektów SPO RZL ( Działanie 1.2 Perspektywy dla młodzieży i Działanie 1.3 Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia) kwotę 3.220,2 tyś. zł.
- finansowanie zadań określonych w § 7 ust. 2 w/w rozporządzenia kwotę 502,1 tyś. zł. z przeznaczeniem na realizację programu wojewódzkiego - regionalnego „ Praca i środowisko"
- finansowanie zadań określonych w § 7 ust. 2 w/w rozporządzenia kwotę 1.521,8 tyś. zł
z przeznaczeniem na realizację programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej „ Dobry start", „Stawiam na siebie", Inwestycje w kwalifikacje deficytowe"
- finansowanie innych fakultatywnych zadań określonych w § 2 ust. l pkt 2 w/w rozporządzenia kwotę 1.359,5 tyś. zł.
Szczegółowe wydatki Funduszu Pracy na programy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej w roku 2007 przedstawia załącznik nr l do informacji.
Jak wynika z przedstawionych materiałów największy udział w wydatkach Funduszu Pracy na programy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej miały:
- stypendia i składki ZUS    - 42.1 %
- roboty publiczne      -15.4 %
- środki na podjęcie działalności gospodarczej -12.8 %
- wyposażenie , doposażenie stanowiska pracy - 11.0 %
- szkolenia, przekwalifikowania - 7.8 %
- koszty przejazdu, zakwaterowania - 4.2 %
W porównaniu do roku 2006 limity na programy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej wzrosły o 2.670,7 tyś. zł. tj. 12 %.
Wzrost wydatków na w/w programy spowodowany był m.in. pozyskaniem dodatkowych środków finansowych z Ministerstwa na realizację projektów :
-„ Inwestycje w kwalifikacje deficytowe"
-„ Dobry Start"
- „Stawiam na Siebie"
Analizując strukturę wydatków pod względem źródeł finansowania zdecydowaną większość stanowią środki Funduszu Pracy przyznane dla urzędu wg tzw. algorytmu - 64,2 %
pozostałe to środki pochodzące z Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwoju Zasobów Ludzkich - Europejski Fundusz Społeczny- 26,9 % oraz pozyskane z rezerwy Ministra- 8,9 %
Ogółem wydatki Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku za rok 2007 przedstawia załącznik nr 2 do powyższej informacji. Zasadniczą część wydatków Funduszu Pracy stanowiły nadal zasiłki dla osób bezrobotnych - stanowiły one 50,5 % ogółu wydatków. W porównaniu do ubiegłego roku nastąpił spadek w tej pozycji. W 2006 r. wydatki te stanowiły 57,5 %.
Wydatki z Funduszu Pracy w 2007 r. na realizację programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej stanowiły 45,6 % ogółu wydatków. W porównaniu do ubiegłego roku nastąpił znaczny wzrost w tej pozycji. W 2006 r. wydatki te stanowiły 37,9 %.
Pozostałe wydatki z Funduszu Pracy w 2007 r. (min. koszty systemu informatycznego, koszty wezwań, zawiadomień, przekazywania świadczeń, dodatki aktywizacyjne, koszty wyposażenia i działalności klubów pracy, koszty szkolenia kadr) stanowiły 3 % ogółu wydatków.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do przedstawionej informacji? 

Radny Jerzy Donajczyk zadał pytanie w sprawie klubów pracy. W wydatkach na Fundusz Pracy jest pozycja – koszty analizy rynku pracy. Na tego typu działanie nie wydatkowano środków finansowych. Czy zatem takiej analizy nie prowadzi się, czy analiza taka jest zbędna, czy też PUP korzysta z innych danych?

Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP we Włocławku powiedziała, że badania były robione. Opracowana była informacja w formie broszury przez pracowników urzędu.  Zadanie nie było zlecane, zatem nie wydatkowano środków z tej pozycji. Informator był wydany w 4 tysiącach egzemplarzy . Poza tym wszystkie informacje są umieszczane na stronie BIP Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Jeżeli chodzi o kluby pracy, to jest ich trzy. Największy jest zlokalizowany tam, gdzie powstało archiwum urzędu. W tym klubie odbywają się zajęcia aktywizujące dla osób poszukujących pracy. Zajęcia prowadzą doradcy zawodowi w zakresie aktywnego poszukiwania pracy, gdzie szukać pracy, jak pisać list motywacyjny, jak rozmawiać z pracodawcą itd. W klubie pracy jest lider, który organizuje i prowadzi zajęcia. W Klubie pracy są organizowane np. kursy językowe (i będą prowadzone od marca 2008 r. dla obszarów wiejskich). Dyrektor myśli o zorganizowaniu centrum aktywizacyjnym, by pozyskać w ramach programów operacyjnych unijnych, środki finansowe. Pani dyrektor rozmawiała z Prezydentem Miasta Włocławka, który otrzymał środki finansowe na rewitalizację miasta, by udostępnił pomieszczenia na centrum. W ramach  programu unijnego jest szansa, by PUP dostał środki na wyposażenie centrum. Jakie będą efekty, to się okaże. Chodzi o to, by była to rzecz z prawdziwego zdarzenia. Jeżeli zaś chodzi o liderów klubów pracy, to będzie ona miała wzrosnąć, bo PUP ma wprowadzić standardy usług pracy. Wg standardów trzeba będzie przyjąć jeszcze 10 liderów, a są tylko 3 kluby pracy. W Lubrańcu klub pracy przeniósł się z GOK do pomieszczenia, gdzie jest obsługa  osób bezrobotnych. Klub został już wyposażony ze środków Funduszu Pracy.   Drugi klub jest w Kowalu.    Pomieszczenie jest mniejsze, ale burmistrz udostępnia większą salę. W klubie pracy odbywają się giełdy pracy, zajęcia dla osób bezrobotnych. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że zasadniczą część wydatków Funduszu Pracy stanowią  zasiłki dla osób bezrobotnych. W porównaniu do roku 2006 liczba osób bezrobotnych zmniejszyła się o 7%. W mediach podaje się informacje, że dużo osób wraca z zagranicy. Czy zdaniem pani dyrektor tendencja spadkowa będzie utrzymana?   
Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP we Włocławku powiedziała, że tendencja spadkowa będzie utrzymana, bo taka utrzymuje się od kilku lat. Na początku było 10% na aktywne formy walki z bezrobociem, a 90% na zasiłki. Proporcje w ciągu 5 lat zmieniły się. Liczba miejsc pracy powinna  rosnąć, bo widoczny jest wzrost gospodarczy. Mogą być problemy z wykorzystaniem środków, które PUP pozyska. Dużym problemem jest wysłanie osoby do pracowały, która spełniałaby jego oczekiwania. Ok. 40% bezrobotnych – to patologia. Jest też problem ze znalezieniem pracy np. dla osób z wykształceniem wyższym o kierunku praca socjalna.   
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Więcej uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2007 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła informację w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2007 r.
Informacja w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2007 r. stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim w 2007 roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały dotyczący informacji na temat analizy sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim w 2007 roku. Analiza przedstawia dane dotyczące liczby bezrobotnych zarejestrowanych w Urzędzie Pracy, aktywne formy walki z bezrobociem, refundacji kosztów wyposażenia i doposażenia stanowiska pracy dla bezrobotnych, pośrednictwo i poradnictwo zawodowe oraz programy współfinansowane z funduszy Unii Europejskiej.
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Małgorzatę Izdebską Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP we Włocławku powiedziała, że liczba bezrobotnych zarejestrowanych na koniec grudnia 2007 roku wynosiła 15.292 osoby, w tym: w grodzkim – 8.191 osób, powiat ziemski – 7.101 osób i była wyższa od liczby bezrobotnych zarejestrowanych na koniec listopada 2007 roku o 439 osób, tj. 2,9%. W porównaniu do stanu na koniec grudnia 2006 roku liczba bezrobotnych spadła o 2.794 osoby (powiat grodzki 1.690 osób, powiat  ziemski o 1.104 osoby). W styczniu 2007 r. liczba bezrobotnych wynosiła 18.724 osoby, w październiku – 14.235 osób. Wzrost bezrobocia w miesiącach listopad – grudzień jest spowodowany sezonowością produkcji. Od marca zawsze następuje spadek bezrobocia. 

Radny Piotr Zbonikowski  zaproponował, by przyjąć formę zadawania pytań. 

Przewodniczący Komisji zapytał  radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi?
Radny Jerzy Donajczyk zapytał, skoro są wysokie wskaźniki bezrobocia przypadające na powiat ziemski, to czy PUP ma jakieś informacje o „czarnym rynku pracy”. Jaki odsetek osób bezrobotnych ma nielegalną pracę?

Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP we Włocławku odpowiedziała, że ok. 45%.

Radny Jerzy Donajczyk zapytał, czy są jakieś instrumenty, by wyrejestrować te osoby?

Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP we Włocławku powiedziała, że takie instrumenty związane z kontrolą miał wojewoda, obecnie te działania przeszły do Inspekcji Pracy. Dzięki temu wzrosła liczba kontroli. W Inspekcji Pracy jest zatrudnionych ok. 40 osób, z których większa część pracowników wdraża się w kontrole, miedzy innymi zatrudnienia. Gdyby Ministerstwo Pracy   zdecydowało się na to, żeby wszystkich ubezpieczać a nie poprzez PUP, gdzie osoby bezrobotne muszą potwierdzić swoją gotowość do pracy, z których duża część przychodzi do urzędu tylko po to, by mieć ubezpieczenie zdrowotne, to pracownicy urzędu zamiast „odhaczać bezrobotnych”, mogliby się zająć aktywizacją bezrobotnych. 
Następnie pani dyrektor powiedziała, że zgodnie ze standardami brakuje 36 etatów. Został napisany program unijny o etaty. Obecnie 14 osób jest odsunięte od innych zadań i są przyuczane do nowych zadań, które będą obowiązywać od czerwca 2008 roku.  Projekt programu został przyjęty, więc na pewno pozyska się trochę środków dla pracowników. Od kwietnia 2008 r. mają się rozpocząć pierwsze kontrole, jak PUP przygotował się do standardów usług pracy. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że zgadza się  ze stwierdzeniem, że Ministerstwo Pracy powinno ubezpieczać osoby bezrobotne. Te osoby, które nie są zainteresowane podjęciem pracy powinny być obsługiwane przez oddzielna komórkę. PUP ma przez to więcej pracy, jak i pracodawcy, do których zgłaszają się bezrobotni, którzy nie chcą podjąć pracy.    
Radna Janina Mierzwicka zapytała, czy w roku 2008 zmieniły się zasady kierowania osób na roboty publiczne?

Przewodniczący Komisji 

Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP we Włocławku powiedziała, że zasady nie zmieniły się.   

Przewodniczący Komisji powiedział, że więcej ofert jest dla osób do pracy fizycznej.
Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP we Włocławku powiedziała, że na dzień dzisiejszy jest 465 ofert pracy. Osoby wracające zaś z zagranicy patrzą na wysokość wynagrodzenia. Jeżeli pracodawca proponuje pracę osobom z branży budowlanej za kwotę 2000 zł, to jej nie przyjmuje. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto z radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 9 

Przeciwko – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim w 2007 roku została pozytywnie zaopiniowana. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim w 2007 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wraz z autopoprawką.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że w materiałach na Komisję radni otrzymali projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. W dniu dzisiejszych obrad - autopoprawkę do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawką. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że w toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian w budżecie w związku z wprowadzeniem zmian w planie dochodów i wydatków związanych z wprowadzeniem dodatkowych dochodów pochodzących z dochodów własnych oraz części równoważącej subwencji ogólnej, zmniejszeniem planu dochodów w związku z ze zmniejszeniem części oświatowej subwencji ogólnej oraz częściowej likwidacji rezerwy budżetowej ogólnej i rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej, zmniejszeniem  rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej, w związku ze zmniejszeniem części oświatowej subwencji ogólnej, a także dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponenta. Powiat otrzymał ostateczne wskaźniki na rok 2008. W wyniku tego zmniejszono dla Powiatu Włocławskiego część oświatową subwencji ogólnej o 106.614 zł. Ma to odbicie po stronie planu dochodów. Zwiększono  cześć równoważącą subwencji ogólnej o 4814 zł. Te zmiany są wprowadzone po stronie dochodów. Jeżeli chodzi o dochody, to dodatkowo wprowadza się na wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu -Marysinie kwotę 6000 zł. Dodatkowe dochody będą pochodziły ze sprzedaży zbędnych i zużytych składników majątku ruchomego. Po wprowadzonych zmianach dochody budżetu powiatu na 2008r. będą się zamykały kwotą – 40.142.700 zł.
Wysokość zrealizowanych dochodów ma bezpośredni wpływ na wysokość zrealizowanych wydatków, które po zmianie zamykają się kwotą – 41.948.725 zł.

Zmiany w planie wydatków dokonuje się:

w dziale 758- Różne rozliczenia

-w rozdziale 75818- Rezerwy ogólne i celowe- poprzez likwidację rezerwy budżetowej ogólnej w kwocie - 26.500 zł. (środki finansowe przenosi się do rozdziału 85201 – z przeznaczeniem dla Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu (na udział własny w kosztach zakupu samochodu dla potrzeb jednostki) oraz likwidację rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej, o kwotę 30.000 zł. ( środki finansowe przenosi się na wydatki w rozdziale 80130- szkoły zawodowe z przeznaczeniem na budowę parkingu samochodowego wraz z wjazdem do szkoły - do ZS w Lubrańcu-Marysinie), a także zmniejszenie rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej, o kwotę 101.800 zł (w związku ze zmniejszeniem planu dochodów budżetu powiatu z subwencji ogólnej). 
w dziale 801- Oświata i wychowanie

-w rozdziale 80130- Szkoły zawodowe - poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 36.000 zł, ( w tym 30.000 zł. pochodzi z rezerwy budżetowej celowej)- w tym

-§ 4210- zakup materiałów wyposażenia, o kwotę 6.000 zł

Dodatkowe środki finansowe w tym paragrafie przeznacza na zakup materiałów do remontu sal lekcyjnych ZS w Lubrańcu- Marysinie.

-§ 6050- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 30.000 zł. Dodatkowe środki w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej pochodzą z rezerwy celowej i przeznacza się na budowę parkingu samochodowego wraz z wjazdem do szkoły - do ZS w Lubrańcu – Marysinie.
W dziale 852- Pomoc społeczna

w rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo-wychowawcze- poprzez zwiększenie planu wydatków ( w ramach środków finansowych pochodzących z rezerwy budżetowej ogólnej), o kwotę- 26.500 zł, w tym:
-§ 6060- wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę -26.500 zł.

Zwiększone środki finansowe w tym paragrafie dla Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu na wniosek dyrektora placówki z dnia 11.01.2008r. są przeznaczone na zakup samochodu osobowego “Mikrobus” dostosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych – (kwota ta to udział własnych środków w kosztach zakupu)- planuje się, pozyskać na zakup samochodu środki finansowe z PFRON w kwocie – 80.000 zł- w ramach Programu ”Wyrównywanie różnic między regionami”)- zabezpieczenie środków finansowych na udział własny jest niezbędne przy składaniu wniosku o dofinansowanie z PFRON.

-w rozdziale 85202- Domy Pomocy społecznej- poprzez dokonanie na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu DPS/K-82/2008 z dnia 19.02.2008r. Przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 6.000 zł.- w tym:

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 6.000 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 6.000 zł,- w tym:

-§ 4140- wpłata na PFRON, o kwotę 6.000 zł.

Zwiększone środki finansowe w § 4140 są niezbędne na wniesienie wpłat na PFRON (jednostka nie osiąga wymaganego wskaźnika zatrudnienia osób niepełnosprawnych). 
Jeżeli zaś chodzi o załącznik dotyczący rachunków dochodów własnych, to  zmiany dotyczą ujęcia środków (sald), które  pozostały na koniec roku w jednostkach. Środki te są również ujęte po stronie wydatków. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi?

Radny Marek Góreczny zadał pytanie w sprawie przesunięcia kwoty 30.000 zł z limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na rok 2008 na budowę parkingu samochodowego wraz z wjazdem do Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie. Na jaką część zadania wystarczy kwota 30.000 zł, przy całkowitym koszcie wynoszącym 70.000 zł i zaplanowanej na rok 2010 dalszej realizacji zadania.
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że o taką kwotę wnioskował dyrektor. Jeżeli okaże się, że ta kwota będzie zbyt mała, to być może kwota z roku 2010 będzie przesunięta na rok 2009. Na tym etapie dokonano przeniesień na rok 2008. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że będzie się starał pozyskać dodatkowe środki finansowe. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 9 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wraz z autopoprawką została pozytywnie zaopiniowana.   
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
8. Opracowanie projektu sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za  2007 r. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że  radni otrzymali projekt sprawozdania z działalności Komisji za rok 2007. Sprawozdanie zawiera informacje dotyczące posiedzeń komisji oraz zgłoszone wnioski. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi bądź inne propozycje? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za  2007 r. i przeprowadził procedurę glosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 9 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za  2007 r.
Projekt sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za  2007 r. stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

9. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, poruszyć jakieś problemy? Radni nie przedstawili wniosków. 
10. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji, w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 28 lutego 2008 roku o godzinie 1300 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji

  Budżetu i Finansów

  Andrzej Spychalski 
  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

 Jerzy Donajczyk 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska
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