BROI.0012.2.2.2012

Protokół nr 14/12

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

z dnia 1 czerwca 2012 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Marek Jaskulski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia 1 czerwca 2012  roku o godzinie 1315otworzył obrady Komisji  Budżetu i Finansów. Powitał członków Komisji oraz Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego, Pana Zbigniewa Lewandowskiego – Wicestarostę, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu oraz Pana Tomasza Olacha – Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej.

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 13/12 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 10 kwietnia 2012 roku.

5) Analiza projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego. 

6) Rozpatrzenie informacji w sprawie wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2012 roku. 

7) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletnia Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiej na lata 2012- 2018. 

8) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012. 

9) Sprawy różne.

10) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi, propozycje do porządku obrad? 
Następnie poinformował radnych, iż jest propozycja zmiany porządku obrad polegającej na dodaniu punktu w brzmieniu:

Analiza projektu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie lub dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania. 

Jednocześnie Przewodniczący poinformował, iż projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na komisję, nie był jednak wpisany do porządku obrad z uwagi na wcześniejsze podpisanie zawiadomienia o zwołaniu komisji. 
Przewodniczący zaproponował, by punkt dodać do porządku obrad jako punkt 5 po punkcie 4 - Przyjęcie protokołu nr 13/12 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 10 kwietnia 2012 roku, a dotychczasowy punkt 5 - Analiza projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego będzie punktem 6. Tym samym porządek obrad będzie się składał z 11 punktów. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają inne propozycje? 
Innych propozycji nie było, dlatego przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad składającego się z 11 punktów  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6  

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 13/12 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 10 kwietnia 2012 roku
Przewodniczący Komisji  poinformował, iż z posiedzenia komisji z dnia 10 kwietnia 2012 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 13/12 z dnia 10 kwietnia 2012 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 13/12 z dnia 10 kwietnia 2012 roku został przyjęty. 
O godzinie 1320 na obrady komisji przybyła radna pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 6 radnych. 
5) Analiza projektu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie lub dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania.
Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej o przedstawienie projektu uchwały. 
Pan Tomasz Olach Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej poinformował, iż powiat włocławski dysponuje pewną kwotą środków finansowych, która pochodzi z opat za korzystanie ze środowiska i administracyjnych kar pieniężnych za przekroczenia bądź naruszenia wymogów środowiskowych korzystania ze środowiska. Tego typu opłaty wpływają na konto Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Potem marszałek przekazuje powiatowi, aby mógł dysponować taką kwotą. Chcąc wydać tego typu środki na cele związane z ochroną środowiska, rada powiatu określa w drodze uchwały tzw. Zasady. Te zasady wynikają z ustawy Prawo ochrony środowiska, gdzie określone są poszczególne cele, na jakie zadania mogą być te środki wydatkowane. Ustawa wymienia kilka zadań, na które te środki mogą być przeznaczone. Środki te mogą być przeznaczone na zadania zawiązane z ochroną środowiska, które są związane z inwestycjami, można też przeznaczyć je na jakąkolwiek formę edukacji ekologicznej związaną z uzyskaniem efektów ekologicznych. Wydział Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej zaproponował te zasady, które były przedmiotem obrad zarządu powiatu. Zasady podlegały również konsultacjom społecznym, a także zostały zgłoszone do Urzędu Konkurencji Konsumentów celem ich zaopiniowania. Po przejściu procedury, radni otrzymali gotowy materiał, by móc nanieś ewentualne zmiany. Zasady gwarantują, w jaki sposób powiat włocławski może przeznaczyć środki finansowe. Dysponentem środków, po podjęciu uchwały przez radę powiatu, będzie zarząd powiatu. Zasady są określone w formie poszczególnych punktów, przewidują termin składania wniosków, formę rozliczenia, formę płatności. Do zasad jest dołączony wniosek. Z tych zasad mogą ubiegać się wszystkie podmioty wymienione w paragrafie 2, nawet osoby fizyczne, które przedstawią, że wykonują jakiekolwiek zadanie związane z ochroną środowiska, które dają wzrost efektu ekologicznego bądź rzeczowego. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu uchwały? Uwag nie było. Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie lub dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania.

Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie lub dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania. stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  
6) Analiza projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały.
Pani Iga Przystałowska - Skarbnik Powiatu poinformowała, iż Burmistrzowie Brześcia Kujawskiego, Chodcza, Izbicy Kujawskiej, Kowala, Lubienia Kujawskiego, Lubrańca  i Wójtowie gmin Baruchowo, Boniewo, Choceń, Fabianki, Lubanie, Włocławek  zwrócili się do Zarządu Powiatu o udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na zakup sprzętu, wyposażenia w celu zapewnienia  gotowości bojowej Ochotniczych Straży Pożarnych. Przy ustalaniu wysokości udzielonej dotacji celowej przyjęto następujące kryterium: dla  jednostki samorządu terytorialnego na którego terytorium zlokalizowane są jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego oraz dla jednostek samorządu terytorialnego, gdzie jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych  nie są włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego w wysokości  po 2000 zł. Zarząd Powiatu podjął decyzję o uruchomieniu środków z rezerwy ogólnej. Środki zostaną przekazane w formie dotacji celowej i zabezpieczone na realizację zakupu sprzętu, celem poprawienia funkcjonowania jednostek OSP. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedłożonego projektu uchwały? 

Radny Bogdan Sadowski zapytał, czy są wytyczne odnośnie jednostek OSP, które są bądź nie są zgłoszone do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego?  
Pan Zbigniew Lewandowski – Wicestarosta poinformował, iż na terenie Powiatu Włocławskiego w systemie krajowym jest 19 jednostek OSP. Różnie się to kształtuje na terenie Powiatu Włocławskiego. Przykładem może być gmina: Brześć Kuj. – 3 jednostki,  Choceń – 4 jednostki, Lubraniec – 1 jednostka. Zarząd zaproponował, by wszystkie jednostki z krajowego systemu otrzymały 2000 zł. Uwzględniając uwagę radnej Anny Kozłowskiej dotyczącą różnicowania kwot dla OSP z krajowego systemu i spoza, zarząd postanowił, by gminy: Lubanie, Kowal, Boniewo otrzymały też kwotę 2000 zł. Przy czym kwota ta będzie w dyspozycji wójta danej gminy. Do zdarzeń losowych czy do akcji ratowniczo – gaśniczych są wzywane jednostki OSP zgłoszone do krajowego systemu. 
Radny Marek Dorabiała zapytał, czy kwota na poszczególne gminy będzie rozdysponowana relatywnie do jednostek, które są w systemie krajowym? Jeżeli gmina Boniewo nie ma jednostki OSP, która byłaby zgłoszona do krajowego systemu otrzyma kwotę 2000 zł, a jeżeli Choceń ma 4 jednostki OSP, to otrzyma kwotę 8000 zł.

Wicestarosta odpowiedział, że jeżeli gmina Choceń ma 4 jednostki, to otrzyma kwotę 8000 zł (2000 zł razy 4 jednostki OSP).

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego. 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7) Rozpatrzenie informacji w sprawie wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2012 roku. 
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie informacji.

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2012 została przygotowana informacja dotycząca wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2012 roku. Plan dochodów kształtował się w granicach 60.930.242 zł, wykonanie za I kwartał to 16.266.706,84 zł, co stanowi 26,70%. 
Wykonanie w dziale 75618, na plan 270.852 zł, wykonano 251.130,24 zł, tj. 92,72 % planu, w dziale 75814 – odsetki od lokat, na plan 50.000 zł, wykonano 32.133,38 zł. tj. 64,27 % planu. Natomiast wydatki zaplanowano na 60.920.685 zł, wykonanie za I kwartał wynosi 14.073.162,26 zł, co stanowi 23,10%. Nie jest to równoznaczne z tym, że nie będzie wykonania, ponieważ w I kwartale 2012 r. nie było wydatków na inwestycje, nie było również wydatków we wszystkich rozdziałach, nie spłynęły też we wszystkich rozdziałach dochody stąd brak wydatków.  Należy dodać, że nigdzie w realizacji dotychczas planu finansowego nie wystąpiły przekroczenia. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że wykonanie budżetu jest wzorcowe, dochody w wysokości 26%, wydatki w wysokości 23%.  W niektórych rozdziałach wykonanie jest wyższe. W dziale oświata wykonanie wydatków wynosi więcej niż 25 %. Ok. 30% wykonane są wydatki w zakresie oświaty. Może zarząd liczy się, że od września będą niższe wydatki. Jest jednak obawa, że może zabraknąć środków na oświatę. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że analizując budżet miało się to na uwadze. Pierwsze wnioski, które spłynęły od dysponentów części budżetowej celem zabezpieczenia wydatków, które pojawiły się w miesiącu styczniu a dotyczące dodatków dla nauczycieli, jak i wzrostu składki rentowej  o 2%, zostały przez zarząd wstrzymane do ostatniego kwartału roku 2012. Było to związane z niepokojącymi sygnałami z wykonania budżetu po I kwartale. Ta analiza w ciągu roku będzie przeprowadzana. Kwota, która została zamrożona wynosi ok. 270 tys. zł. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi do przedłożonej informacji? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła informację w sprawie wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2012 roku została przyjęta. 

Informacja w sprawie wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2012 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

8) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletnia Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiej na lata 2012- 2018. 
Przewodniczący Komisji poprosił skarbnika powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż wieloletnia prognoza finansowa jest konsekwencją zmian w budżecie, który stanowi kolejny punkt posiedzenia komisji. W projekcie uchwały zostały uwzględnione zmiany w przedsięwzięciach, m.in. wystąpiono z wnioskiem o przesunięcie zadania dotyczącego przebudowy drogi powiatowej nr 2931 C Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie zaplanowanej na rok 2013. Została ona przesunięta w planie inwestycyjnym na lata 2014- 2015.  Wprowadzono na rok 2013 przebudowę drogi powiatowej nr 2807 C Osięciny – Wieniec – Włocławek. Jest to podyktowane analizą możliwości finansowych powiatu. Na chwilę obecną przebudowa drogi powiatowej Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie generowałaby kwotę 12.200.000 zł. Dlatego podjęto decyzję o zmianę planu inwestycyjnego i wprowadzenia innej przebudowy drogi, trochę tańszej – kwota 1.517.425 zł. Powiat będzie wnioskował o dofinansowania tych inwestycji w ramach NPPDL, gdzie można ubiegać się o 30% dofinansowania. Być może w przyszłych latach będzie większe dofinansowanie. Projekt uchwały uwzględnia też projekt realizowany przez PCPR, tj. podróż do samodzielności. Projekt ten został podpisany aneksem  przez dyrektora PCPR i obowiązuje w roku 2012 i 2013. Przewidziane środki finansowe z Unii Europejskiej – to kwota 533.744 zł. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały?

Radna Anna Kozłowska stwierdziła, że szkoda, że inwestycja dotycząca przebudowy drogi Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie zostaje przesunięta na kolejny rok. Radna wyraziła nadzieję, że nie będzie ta inwestycja przesuwana co roku. Co do bezpieczeństwa na tej drodze zdania są podzielone. Droga jest wąska, z licznymi zakrętami. W pobliżu tej drogi jest usytuowana w miejscowości Szczytno żwirownia. Sprzęt, który porusza się po tej drodze niszczy ją. Są jednak naprawy tej drogi.  
Pan Kazimierz Kaca - Starosta powiedział, że jest przekonany, że inwestycja będzie zrealizowana. Starosta rozmawiał w tej sprawie z Marszałkiem Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Przy dofinansowaniu 30% trudno byłoby przebudować drogę. Jeżeli dofinansowanie wynosiłoby 50- 60%, to dałoby to szansę przebudowy drogi. O takie dofinansowanie ubiega się starosta. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że na Komisji Infrastruktury i Rozwoju, dyrektor PZD przedstawił pesymistyczną wizję, jeśli chodzi o środki finansowe na inwestycje. Radny zapytał starosty, by wyjaśnił skąd marszałek będzie miał dodatkowe środki?

Starosta powiedział, że był na spotkaniu z marszałkiem i jest deklaracja w tym zakresie. Jeśli nie będzie środków, to w ostateczności można pozyskać środki z NPPDL. Jest realna szansa ubiegania się o te środki. Dzielenie na etapy drogi, to byłaby kwota ok. 6 mln zł przy dofinansowaniu 30%. Jeśli ta inwestycja będzie wykonywana, to samorząd Boniewa powinien dać wkład własny w granicach 21%. Każda ze stron przy dofinansowaniu 30% miałaby problemy finansowe. Dyrektor PZD nie odpowiada za budżet powiatu i wieloletnią prognozę, za nie odpowiada zarząd powiatu. Dyrektor winien się zająć bieżącymi sprawami PZD, a nie komentowanie – skąd zarząd weźmie środki finansowe. Starosta stwierdził, że zabiega o środki zewnętrzne. Następnie starosta poinformował, że zwrócił się do samorządu Brześcia Kuj. i Lubania przy realizacji przebudowy drogi o udział gmin w wysokości 21%. Reguły powinny być takie same do wszystkich samorządów. 
Radny Bogdan Sadowski zapytał, czy pomysł dotyczący przekwalifikowania tej drogi na wojewódzką upadł? Żeby nie okazało się, że drogę się wyremontuje, a potem stanie się drogą wojewódzką.  

Radna Anna Kozłowska powiedziała, że jest propozycja, by drogi wojewódzkie były przekazane w zarząd gminom. 

Starosta powiedział, że zarząd nie podejmie decyzji bez konsultacji Komisji Infrastruktury i Rozwoju, następnie Rady Powiatu. O wszystkim radni będą na bieżąco informowani. Nie było na ten temat rozmowy. Starosta jest przeciwny, by przekazywać drogę na wojewódzką. Jest to zły pomysł, droga przechodzi przez powiat. Droga w kierunku Chodcza dalej do Izbicy Kuj. przechodzi nie przez powiat włocławski, i nie przez województwo kujawsko – pomorskie. Jakiekolwiek działania byłyby trudne do zrealizowania. Jest to pomysł który nie jest na dzień dzisiejszy do zrealizowania. 
Radna Jadwiga Molenda zadała pytanie w sprawie realizacji drogi Siutkowo – Mikanowo. Radna poprosiła o odpowiedź na pytanie na piśmie. Na sesji Rady Gminy Lubanie była poruszana sprawa dotycząca realizacji w/w drogi. Był realizowany I etap drogi do budynku GOK. Radni chcieliby, by droga była przedłużona o dalsze 60 metrów za budynek GOK. Radni gminni zadali pytanie – jakie są kryteria udziału poszczególnych gmin w inwestycjach prowadzonych przez powiat na drogach powiatowych, czy dla wszystkich gmin są takie same kryteria? Gmina Lubanie ma 21% własnego udziału w inwestycji drogowej Siutkowo – Mikanowo. Radni uważają, że niektóre gminy miały mniejszy udział. Następnie radna zadała pytanie w sprawie gminy Brześć Kuj. Przebudowa drogi Włocławek – Wieniec – Osięciny  została zakończona na pewnym etapie realizacji. Miała być ta droga dokończona do granic gminy Osięciny.
Starosta zobowiązał się do udzielenia odpowiedzi na piśmie w sprawie przebudowy drogi Siutkowo – Mikanowo. Udział własny powinien być taki sam dla wszystkich samorządów. Wnioski w sprawie dofinansowania składa się w miesiącu wrześniu na następny rok. Jeżeli dalszy odcinek ma być kontynuowany, to lepiej poczekać na pozyskanie środków z zewnątrz. Starosta rozmawiał z wójtem Lubania. Droga na odcinku 60 m, o których mówiła radna, jest przejezdna. Nie można twierdzić, że złoży się wniosek, i otrzyma się środki finansowe. Wiele gmin nie otrzymało złotówki. Takiej deklaracji starosta nie może złożyć. Następnie starosta udzielił odpowiedzi na drugie pytanie. Przebudowa drogi będzie od skrzyżowania drogi wojewódzkiej, gdzie jest kościół 1,5 km w miejscowości Wieniec w kierunku Polówki. Droga najgorsza jest w okolicach byłego szpitala pulmonologicznego. Takie są możliwości finansowe powiatu. Starosta podkreślił, że dużą zasługą radnej Kończyńskiej jest to, że śluza w miejscowości Polówka została wyremontowana. 
Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że radni gminni stwierdzili, że droga, która jest remontowana na terenie gminy Lubanie jest w lepszym stanie od tego odcinka drogi, która pozostała do wyremontowania. Jest obiecane, że na drugi rok droga będzie kontynuowana. 

Starosta powiedział, że przebudowując drogę, trzeba było ją podzielić na etapy. Został wykonany I etap drogi. Trzeba było podjąć jakąś decyzję, i zrobić wszystko, by następny etap drogi został zakwalifikowany do dofinansowania. 
Radna Jadwiga Molenda podziękowała staroście za wypowiedź, poprosiła o odpowiedź na piśmie, którą przedstawi radnym Rady Gminy Lubanie. 

Radna Ewa Kończyńska podziękowała za remont w miejscowości Polówka. Radna podkreśliła, że droga w tej miejscowości w kierunku Torunia jest bardzo ważną drogą. Radna nie wie czy jest to droga gminna czy powiatowa. Dzięki niej można ominąć drogę krajową nr 1 i dojechać do Torunia. Radna podziękowała również za to, że będzie kontynuowany remont drogi w miejscowości Wieniec. Następnie radna poruszyła sprawę drogi za miejscowością Polówka w kierunku Jaranówka, DobrejWoli. Jest to teren Powiatu Aleksandrowskiego. Droga na terenie tego powiatu na odcinku 1 - 2 km jest nieprzejezdna. Jest to ważna droga. 
Starosta powiedział, że decyzje podjął zarząd. Niektórzy mówią, że za dużo środków przeznacza się na inwestycje drogowe. Sami jednak radni wiedzą, jak są one ważne. Dużo inwestycji zostało już wykonanych. Starosta poinformował, iż są pewne uzgodnienia w sprawie budowy kompleksu sportowo – rekreacyjnego z Urzędem Marszałkowskim. Istnieje możliwość dofinansowania budowy basenu w granicach 65%. Powiat będzie musiał wyasygnować ok. 2 mln zł. Jest ogromna przychylność do dwóch terenów inwestycyjnych: w Brześciu Kuj., Pikutkowie przy zjeździe autostradowym. W Choceniu od strony Jarantowic będzie ok. 100 ha terenów inwestycyjnych. Dzięki temu  będą tworzone nowe miejsca pracy. Starosta zobowiązał się, że będzie informował na bieżąco o postępie prac dotyczących budowy basenu. Bezrobocie na terenie powiatu łącznie z ukrytym bezrobociem wynosi ok. 50%. Najgorsze jest to, że nie ma miejsc pracy. Starosta zwrócił uwagę, że należy dążyć do zmiany nazewnictwa zjazdów autostradowych. Dlaczego ma być nazwa Włocławek – Północ,  skoro jest to na terytorium Brześcia Kuj.? Powinna być nazwa Włocławek – Brześć Kuj. Dla starosty najważniejsze są: miejsca pracy, oświata i infrastruktura drogowa. 
Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że inwestycje drogowe są bardzo ważne i nigdy nie jest ich za dużo. Jeżeli zaś mowa o budowie basenu w Lubrańcu, to radna ma obawy. We Włocławku powstał drugi basen i praktycznie nie ma nim zainteresowania. Według radnej zanim taką inwestycję się zrobi, to powinno się zorganizować grupę ludzi, którzy ten basen zagospodarują, by ten basen na siebie pracował, by był przyjemnością i dochodem dla powiatu. Są różne inwestycje, które później okazują się, że nie są dochodowe. Przykładem jest inwestycja we Włocławku na ul. Żeromskiego – ośrodek służby zdrowia, która ma obecnie 3 pacjentów i nic się nie dzieje. Aparatura została kupiona za ogromne środki finansowe. Radna przestrzegła przed wybudowaniem basenu, czy kompleksu sportowo – rekreacyjnego, który nie będzie miał już rok wcześniej zaplecza, by prawidłowo wszystko  funkcjonowało. Trzeba zaangażować gminy do współpracy, mieszkańców, by nie okazało się, że pobuduje się basen, zatrudni się pracowników a będzie kłopot, by basen prawidłowo funkcjonował. Dobrze, że basen będzie. Jeżeli nie zrobi się wywiadu, marketingu, nie zatrudni właściwych ludzi, którzy to uruchomią, to oby nie powtórzyła się sytuacja,  jaka ma miejsce we Włocławku. Radna jest zadowolona, że planuje się budowę basenu i oby przynosił on przyjemność ludziom. Być może należałoby zrobić więcej atrakcji oprócz samego basenu, podobnie jak ma to miejsce w Solcu Kujawskim. Jest tam park jurajski, aquapark. Radna zaproponowała, by powstał basen termalny. Trzeba oprócz basenu zrobić dodatkowe atrakcje, by byli klienci.
Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że jeżeli są środki finansowe, to trzeba z tego skorzystać i budować basen. W Wieńcu - Zdroju jest otwarty basen. Trzeba byłoby rozpropagować sprawę. 

Starosta stwierdził, że ważne jest pobudowanie i utrzymanie basenu, stworzenie stałych miejsc pracy. Wkład powiatu będzie wynosił ok. 2-3 mln zł. Należy przyjąć kierunki rozwoju i na pewno nie jest to sprawa tej kadencji rady. 

Radna Anna Kozłowska powiedziała, że budowa basenu to bardzo dobry pomysł. W ostatnim czasie kładzie się duży nacisk na budowę obiektów sportowych. Młodzież musi się gdzieś spotykać i rozwijać swoje pasje. Jest to ważne dla zdrowia ludzi. Jeżeli chodzi o rozpropagowanie korzyści, jakie ma woda na organizm człowieka, to duża rola służby zdrowia, by zalecać ludziom kąpiele. Basen w Lubrańcu będzie miał rację bytu. Nie tylko Lubraniec będzie z niego korzystał. Gmina Boniewo na pewno będzie z niego korzystała. Od wielu lat dzieci w Boniewa są wożone na lekcje pływania do Gostynina, obecnie do Radziejowa. Są dość duże koszty transportu, nie samego udziału. Do Lubrańca z Boniewa jest zaledwie 8 km. Z basenu w Lubrańcu na pewno będą korzystać mieszkańcy Izbicy Kuj. Jest to dobry pomysł.
Radna Ewa Kończyńska stwierdziła, że pani Kozłowska nie zrozumiała wypowiedzi radnej. Radna nie jest przeciwna budowie basenu. Sama propaguje wśród pacjentów uprawianie spotu, pływanie bez względu na wiek. Społeczeństwo jest biedne i nie będzie chodziło na płatny basen. Radna zaapelowała, by samorządy gminne znalazły środki finansowe, by dotować korzystanie z basenu i by ten basen mógł funkcjonować. Starosta powinien współpracować z władzami gmin, by stanęły na wysokości zadania, by zajęcia na basenie były dotowane ze środków gmin i powiatu. Jeżeli tego nie będzie, to na ten basen nikt nie pójdzie. Wstęp na basen kosztuje. Żeby był efekt poprawy zdrowia, to należy z niego korzystać przynajmniej 3 razy w tygodniu. Chodzi o to, by na basen chodziło się od dziecka do starości i by było tych ludzi na to stać i by basen mógł funkcjonować opłacając zatrudnionych pracowników. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletnia Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiej na lata 2012- 2018. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletnia Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiej na lata 2012- 2018 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

9) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012. 
Przewodniczący Komisji poprosił skarbnika powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, iż dokonując zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu, należy przyjąć autopoprawkę. Autopoprawka jest podyktowana złożonym już po przyjęciu wcześniej projektu zmian w budżetu. Wnioski zostały złożone przez dyrektora DPS w Kowalu do zarządu z prośbą o wprowadzenie zmian związanych ze zwiększeniem planu dochodów o kwotę 25 tys. zł w związku z wpływami z usług odpłatności z tytułu pobytu mieszkańców Domu i z prośbą o przeznaczenie tej kwoty na wydatki związane z wynagrodzeniem pracowników. Wniosek został zaakceptowany przez zarząd, stąd w autopoprawce zostały naniesione odpowiednie zmiany. Dyrektor PCPR zwróciła się do zarządu z wnioskiem o utworzenie dwóch nowych paragrafów w dochodach dotyczących odpłatności wnoszonych przez gminy. Do chwili obecnej tych dochodów nie było, pojawiły się pierwsze wpłaty, stąd konieczność wprowadzenie w planie dochodów jednostki odpowiedniego paragrafu klasyfikacji budżetowej. Dyrektor również poinformowała o podpisaniu umowy związanej z wprowadzeniem i realizacja projektu w latach 2012 – 2013 – Podróż do samodzielności. Projekt ten będzie realizowany przez PCPR, stąd konieczne jest umożliwienie wydatkowania tych środków w miesiącach czerwiec – sierpień. Zarząd zaakceptował ten wniosek. W autopoprawce znalazła się również informacja dotycząca przeanalizowania budżetu oświaty i stąd wycofane zostały wnioski dotyczące zabezpieczenia środków finansowych na wzrost składki rentowej w wysokości 2%, jak również wypłat dodatków dla nauczycieli z Karty nauczyciela zgodnie z art. 30. Decyzje zostaną podjęte przez zarząd w momencie uruchomienia środków z rezerwy celowej przez Ministra Edukacji Narodowej, który zabezpieczył środki na oświatę, jak również możliwość wypracowania w ciągu roku budżetowego wolnych środków w jednostkach, które pozwolą między innymi na pokrycie tych zobowiązań, które wystąpiły w styczniu. Skarbnik poinformowała, iż w poprzednim budżecie jest informacja na temat zmiany dochodów. Jest to podyktowane pismem z Ministerstwa Finansów, które wprowadziło zgodnie z przyjęciem ustawy budżetowej na rok 2012, ostatecznych wskaźników dotyczących części subwencji ogólnej dla powiatu. Zwiększono cześć oświatową o 1.005.518 zł, zmniejszono część równoważącą o 70 zł, zmniejszono planowane udziały w podatku. Biorąc pod uwagę wykonanie planu dochodów za I kwartał 2012 r. i uwzględnienie zmniejszonych wpływów do budżetu z tytułu tego podatku, w autopoprawce dokonano zmniejszenia o 100 tys. zł tych wpływów. Realizacja budżetu pokaże, jaka jest możliwość wypracowania tych dochodów w pozostałych kwartałach roku 2012. Aneks, który został podpisany na przebudowę drogi powiatowej Siutkowo – Mikanowo wprowadził również zmiany po stronie dochodów, które są pomniejszone o kwotę 118.801 zł, wynikającą z mniejszych wpływów, jakie pojawią się do budżetu. Po stronie wydatków pokazane są zmiany w budżecie. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego materiału? 

Radny Bogdan Sadowski zadał pytanie w sprawie subwencji oświatowej. Wykonanie budżetu za I kwartał w tym dziele to prawie 30%, subwencja oświatowa dla powiatu wynosi 9.800.000 zł. Wydatki są o 450 tys. zł mniejsze, a były o 200 tys. zł niższa. Radny stwierdził, że zmniejszyło się subwencję oświatową, którą otrzymuje się z ministerstwa o 450 tys. zł. Na liceach i szkołach zawodowych zmniejszono płace. Czy zmniejszając subwencję wystarczy środków finansowych na wynagrodzenia w oświacie? 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że na chwilę obecną, po przeprowadzeniu analizy budżetu i ostatecznych wskaźnikach, jakie cześć oświatowa dla powiatu przynosiła w wysokości 9.878.184 zł, to plan wydatków na rok 2012 dla poszczególnych typów szkół prowadzonych przez powiat, jak również dla dotowanych szkół niepublicznych wynosi ponad 10.500.000 zł. Różnica jaka występuje po stronie zabezpieczenia wydatków bieżących powiatu, kalkuluje się na poziomie 700 tys. zł. Biorąc pod uwagę zwiększenia dla szkół, administracji i pracowników gospodarczych o wzrost wynagrodzenia o 150 zł od czerwca br., to wpływy dodatkowych środków na ten cel, to ponad 40 tys. zł. Poprzednie lata przy realizacji budżetów przyniosły oszczędności na płacach, zarząd skłonił się do tego, by zmiany dotyczące zwiększenia składki rentowej (ok. 100 tys. zł), zostały pokryte z rezerwy celowej. Pozostałe po spotkaniu z dyrektorami, określono, by były realizowane i na bieżąco monitorowane celem ewentualnych oszczędności, które mogą się pojawić pod koniec roku budżetowego. 

Radny Bogdan Sadowski powiedział, że obecnie zmniejsza się budżet na oświatę. Powinien być jakiś cel. Oszczędności na oświacie można znaleźć ograniczając np. liczbę klas, zwiększyć liczebność w klasach. Są to działania administracyjne. Radny wyraził obawę, że może tych środków zabraknąć na oświatę. 

Skarbnik Powiatu zwróciła uwagę na to, że czynności podejmuje się na skutek przeprowadzonej analizy realizacji wydatków przez placówki oświatowe. Wszelkiego rodzaju wątpliwości związane z realizacją wynagrodzeń będą możliwe do oceny we wrześniu, kiedy jest akceptowany plan pracy szkoły i nabór na kolejny rok szkolny, stąd odłożenie tych wniosków i zabezpieczenie tych środków w późniejszym terminie.
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że obecnie zmniejsza się środki na oświatę, ale jeżeli w grudniu zabraknie środków na płace, to uruchamia się rezerwę – 450 tys. zł, a nie płaci się np. za nadgodziny nauczycielom tłumacząc się np., że nie ma środków finansowych. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że 450 tys. zł – to nie jest ta kwota, na chwilę obecną ona wynosi 200 tys. zł. W planie finansowym jednostek budżetowych zabezpieczone są środki na wynagrodzenia na poziomie roku 2011 z uwzględnieniem braku środków na dodatki, które pojawiły się do wypłaty w styczniu. Plan finansowy na wynagrodzenia jest zabezpieczony. Kwestia tylko 140 tys. zł odłożona do czasu, kiedy jednostki przeanalizują po III kwartałach budżet. W przypadku braku osób przebywających na zwolnieniach lekarskich, to 140 tys. zł jest w dalszym ciągu do zabezpieczenia dla jednostek budżetowych i powiat te środki posiada w ramach rezerwy celowej. Jeżeli będzie konieczność zwiększenia środków finansowych, to takowe decyzje zostaną podjęte. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze uwagi do projektu uchwały? Uwag nie było. Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  
10) Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia? 

Starosta powiedział, że ma trzy priorytety: stworzenie stałych miejsc pracy oraz sprowadzenie inwestorów, sprawa inwestycji drogowych oraz sprawy związane z oświatą. 

Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że radni otrzymali zaproszenie na uroczystość związaną z obchodami 15 – lecia istnienia Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Uroczystość będzie miała miejsce w dniu 2 czerwca br. Radna zapytała, czy jest już kandydat na dyrektora Domu? 
Starosta poinformował, iż do konkursu zgłosiło się pięciu kandydatów. Komisja konkursowa zadeklarowała się, że we wtorek przedstawi protokół z naboru. Będzie wiadomo, czy wszyscy spełniają wymagania i mają kwalifikacje do sprawowania funkcji. Zarząd zapozna się z wynikami konkursu i podejmie decyzję w formie uchwały. 
11) Zakończenie obrad

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 1 czerwca  2012 roku o godzinie 1450 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów. 
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