Protokół nr 15/04

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej

odbytego w dniu 15 czerwca 2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 15 czerwca 2004 roku o godzinie 1400  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości   w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pani Joanny Idczak, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak.

2.    Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.     Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  odczytał treść porządku obrad a następnie zapytał, czy są uwagi ? Uwag i innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4.     Przyjęcie protokołu nr 14/04 z dnia 31 maja 2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 14/04 z dnia 31 maja 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 14/04 z dnia 31 maja 2004 roku został przyjęty.

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n. „Budowa Hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu”

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Starostę o krótkie wprowadzenie do tematu.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że Rada Powiatu we Włocławku mocą swojej uchwały z marca 2004 roku przyjęła w Planie Rozwoju Lokalnego na lata 2004 – 2006 jako zadanie do realizacji budowę hali sportowej  z zapleczem socjalnym przy Zespole Szkół w Kowalu, przy zaangażowaniu finansowym Miasta Kowal i Gminy Kowal. W załączniku nr 4 do uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku w sprawie limitów wydatków na wieloletnie inwestycje na lata 2004 – 2006 ustalono, że inwestycja pn. „Budowa Hali sportowej w Kowalu” może być realizowana wspólnie z Miastem Kowal i Gminą Kowal. Wykonanie owych uchwał skutkuje przede wszystkim koniecznością zaangażowania środków finansowych z budżetu powiatu oraz wiąże się z ewentualną współpracą z samorządami gminnymi w zakresie współfinansowania inwestycji. Rozmiar inwestycji oraz specyfika wynikająca z planowanej współpracy z samorządami gminnymi nakazują, aby realizacja przebiegała wedle kierunków określonych przez Radę Powiatu. W uchwałach zawarte są generalne  zasady, którymi zarząd winien kierować się realizując inwestycje. Skutki finansowe przyjęcia uchwały zaplanowane są w budżecie powiatu. O szczegółowe omówienie założeń projektu uchwały Rady Powiatu Pan Starosta poprosił Panią Wicestarostę.

Wicestarosta Pani Joanna Idczak powiedziała, że przedłożony projekt uchwały przez Zarząd Powiatu powstał w oparciu o art. 12 ustawy o samorządzie powiatowym, który mówi, że Rada Powiatu określa kierunki działania Zarządu Powiatu. W projekcie uchwały znalazły się trzy punkty mówiące wstępnie o zasadach realizacji inwestycji jak również eksploatacji inwestycji po jej zakończeniu. Mówi się też o zasadach równej  partycypacji w kosztach budowy, jak również w kosztach eksploatacji  i o potrzebie podjęcia podobnej decyzji przez Radę Miasta w Kowalu, czyli określenia, iż Rada Miasta jest zainteresowana wspólną, realizowaną łącznie z  samorządem  powiatowym. Mówi się również o porozumieniu, które będzie jeszcze  przedmiotem obrad i ostateczna forma tego porozumienia zostanie opracowana przez Zarząd Powiatu. Po sporządzeniu tego porozumienia będzie można przystąpić do sporządzenia projektu technicznego i dokonania wszelkich formalności związanych  nie tylko z rozpoczęciem inwestycji, ale również z pozyskaniem środków z funduszy strukturalnych.

Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki powiedział, że przedstawiony przez Zarząd projekt uchwały całkowicie wyczerpuje zagadnienie, gdyż w § 1 pkt jest ściśle określone to, co można zrobić. Wyraźnie jest mowa o współpracy z samorządem Kowal i w punkcie 3 dalsze kwestie poruszane na posiedzeniu Komisji, które wtedy były przedwczesne, a teraz  zostaną unormowane w odpowiedni sposób i przyjęte w odpowiednim czasie. W tej chwili Komisja powinna przyjąć ten projekt uchwały bez zastrzeżeń, a uchwała w takim kształcie daje możliwości Radzie do dalszej pracy, a przede wszystkim możliwości Zarządu do wynegocjowania określonego stanowiska wspólnie z samorządem Kowala.

Radny Edward Mańkowski zapytał, czy są pewne zapewnienia ze strony samorządu kowalskiego, które dają pewne podstawy do tego, aby mieć pewność, że się z tego nie wycofa? Być może jest podpisane jakieś porozumienie natury prawnej? Radny uważa, że nie słychać zapewnień ze strony miasta Kowal, ponieważ na chwilę obecną nic na ten temat nie wiadomo.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny odpowiedział, że na ten czas zaawansowania sprawy z tą inwestycją, nie ma żadnych dokumentów podpisanych wspólnie z Miastem Kowal. Wywołanie tej uchwały i przyjęcie jej przez Radę Powiatu ma na celu uzyskanie potwierdzeń zarówno samorządu Miasta Kowal jak i samorządu Gminy Kowal. Dzisiaj można tylko mówić o zaawansowaniu prac, które są na etapie uzgodnień, które  nie mają żadnej mocy. Należy tylko powiedzieć, że znacznie bardziej zaangażowany w problem tej inwestycji jest samorząd Miasta Kowal. Podjęcie uchwały spowoduje, że zostanie wskazane w jakim kierunku należy podejmować działanie. 

Przewodniczący Rady dodał, że mówiąc o tym projekcie uchwały należy zaakcentować, że na takim etapie jest on bardzo bezpieczny, ponieważ daje możliwość negocjacji. Przyjmując na sesji taką właśnie uchwałę, będzie możliwość dania  promesy, dania inicjatywy Miastu Kowal i Gminy Kowal.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, aby zrobić jakiś krok Rada musi dać upoważnienie Zarządowi i służbom Starostwa, by zacząć działać. Taka jest kolejność, że nie można podpisać żadnego porozumienia, żadnej negocjacji prowadzić, nie mając do tego  upoważnienia Rady Powiatu. Tak właśnie jest w tym przypadku, jeżeli zostanie podjęta taka uchwała Zarząd będzie mógł prowadzić negocjacje, spisać stosowne porozumienie.

Radny Mańkowski powiedział, że swego czasu rozpatrywana była propozycja samorządu Miasta Kowal polegająca na wymianie obiektów. Miasto Kowal przyjęło by budynek Powiatu w zamian za teren pod budowę hali. Czy to mogło by mieć miejsce?

Pan Starosta odpowiedział, że takiej dyskusji i idącej w tym kierunku nie było prowadzonych z samorządem Miasta, czy Gminy  Kowal, ponieważ nie mając stosownego upoważnienia, nie można było takich rozmów prowadzić i brać odpowiedzialności za to, jak Rada, czy Zarząd Powiatu  do takich propozycji się odniesie.

Radny Mańkowski powiedział, że według niego lokalizacja hali powinna być na gruntach powiatowych.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że to będzie następny etap. Na razie trzeba dać możliwość przeprowadzenia negocjacji.

Przewodniczący Rady powiedział, że dalsza dyskusja jest przedwczesna. Ewentualnie po jakichkolwiek rozmowach Komisja może zwrócić się do Pana Starosty, aby zdał relację z przeprowadzonych rozmów, z prowadzonej dyskusji. W obecnej chwili, to jest nie danie możliwości do dyskusji, a żądanie konkretnych ustaleń.

Radny Piotr Zbonikowski powiedział, że ma mieszane uczucia, ponieważ jest mieszkańcem Kowala i jednocześnie radnym powiatowym. Radnego niepokoją równe zasady partycypacji w kosztach. Jest to inwestycja powiatowa, pomysł jest Rady Powiatu i inwestycja jest potrzebna powiatowi i czy nie za bardzo daje się tej inicjatywy samorządowi, czy nie za bardzo angażuje się Miasta Kowal. Jak potem będzie wykorzystanie tej sali, kto będzie ponosił koszty eksploatacji, jakie będą zasady korzystania? Powiat powinien zarezerwować sobie odrobinę dominujące stanowisko. Radny całkowicie podziela pogląd, że taką uchwałę należy podjąć, ale nie do końca na równych zasadach.

Radna Mierzwicka zapytała równej, to znaczy nie po połowie, natomiast równa to jest kwestia dalszych rozważań, bo tutaj wchodzi ilość dzieci, młodzieży i wiele innych problemów, ale to jest dalsza sprawa.

Pan Starosta powiedział, że należy wyjść od zapisów w uchwale budżetowej, o którym wszyscy doskonale wiedzą, gdzie zapisano niewielką kwotę na przygotowanie projektu, natomiast znaczną kwotę planistycznie na wykonanie tego zadania, tj. kwoty 3 milionów złotych. Należy sobie teraz zadać pytanie, z jakich środków ta inwestycja ma być zrealizowana, bo gdyby tylko ze środków własnych, to jest to niewykonalne i nie ma o czym mówić. Przyjęto, że 75 % środków będzie pozyskane z funduszy strukturalnych, natomiast 25% będzie pochodziło od samorządu powiatowego bądź samorządu gminnego. Mówiąc o tej równej partycypacji, to równa znaczy proporcjonalna w zależności od tego w jakim stopniu wykorzystuje się i na jakie cele. Ten zapis jest uniwersalny i gwarantuje zabezpieczenie interesu Powiatu, ale nie jest zapisem zamkniętym, bo jeżeli się okaże na pewnym etapie, że trzeba dokonać przesunięć w jedną czy drugą stronę, to takie zmiany zostaną zaproponowane radnym, zarządowi czy radzie powiatu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionego projektu uchwały są jeszcze pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia kierunków działania Zarządu Powiatu w zakresie realizacji inwestycji pn. „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu” został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia kierunków działania Zarządu Powiatu w zakresie realizacji inwestycji pn. „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu” stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Przyjęcie informacji na temat przeprowadzonych kontroli w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w okresie od powołania na stanowisko Dyrektora Pana Andrzeja Studzińskiego na bazie przedstawionych materiałów.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że na poprzednim posiedzeniu Komisji Radni otrzymali stosowne materiały i zaproponował formę dyskusji, pytań.

Przewodniczący Rady powiedział, że zapoznał się z tym obszernym materiałem, jaki uzyskano od Pana Starosty celem wyjaśnienia i zrealizowania wniosku Komisji Edukacji. Po dogłębnej analizie należy stwierdzić, że nadzór ze strony organu prowadzącego jest właściwy, bowiem świadczy o tym ilość przeprowadzonych kontroli i reakcja na wszelkie skargi w tej materii. Komisja Rewizyjna również przeprowadzała kontrolę w tej placówce w 2003 roku, także miała okazję zapoznania się z problematyką. Problematyka, która została zarzucona Panu dyrektorowi tej placówki w reportażu emitowanym przez telewizję, to nie są nowe sprawy, są to tematy „podgrzane”, które były już tematem kontroli wielokrotnie, jak również kontroli przeprowadzanych przez Urząd Wojewódzki. Przewodniczący Rady powiedział, że nie czuje się władnym, aby rozdrapywać tematy, które zostały w taki czy inny sposób wyjaśnione, a jeżeli nie zostały do końca wyjaśnione, to z braku dowodów, czy dokumentów, czy nawet potwierdzeń, bo zostało to czynione. Przewodniczący Rady zaproponował, aby Rada  Powiatu mogła uczestniczyć w monitorowaniu tej placówki i była  zorientowana w tym temacie podjęcie wniosku, aby Komisja Rewizyjna w swoim planie pracy na rok 2005 rozważyła  kontrolę tej placówki w zakresie jaki Komisja rewizyjna ustali. Komisja Edukacji bowiem w tym temacie więcej zrobić nie może i nawet nie powinna.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy ma rozumieć, że został postawiony wniosek formalny, aby Komisja rewizyjna w roku 2005 zajęła się tematem kontroli tej placówki.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że sprawy gospodarcze zostały wyjaśnione. Natomiast wchodzenie na ścieżkę opiekuńczo – wychowawczą, to zdaniem radnego Komisja rewizyjna nie bardzo jest władna w tym temacie. Są to sprawy bardzo trudne i skomplikowane, że może to odnieść niepotrzebne reperkusje i może popsuć atmosferę w Domu dziecka. 

Przewodniczący Rady dodał, że rozumie, iż kolega Mańkowski podziela pogląd Przewodniczącego, różnica tylko polega na tym, czy Komisja rewizyjna może zająć się tą tematyką. Zostanie dana propozycja, aby Komisja rewizyjna zajęła się kontrolą, natomiast nikt nie ośmieli się wskazywać zakres kontroli. Komisja Rewizyjna bowiem nie może zajmować się tematyką spraw międzyludzkich.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że należy znaleźć swoje miejsce w tej sprawie, ponieważ organem prowadzącym jest Powiat, ale nadzór pedagogiczny prowadzi Kuratorium. Nie można zatem tutaj narzucać, jakim zakresem komisja ma się zająć, ale przede wszystkim to, co można prawem przewidzieć. Temat bardzo trudny, ciężki, dlatego należy być bardzo ostrożnym w wywarzaniu opinii, ponieważ to, co zostało rozdmuchane przez media nie pokrywa się z rzeczywistością. Komisja Edukacji nie jest kompetentna, aby te sprawy rozstrzygać, dlatego przedstawiony wniosek przez Przewodniczącego Rady jest jak najbardziej zasadny.

Radna Grażyna Sypczyńska dodała, że takimi sprawami zajmuje się komisja etyczna, ale takiej w Radzie Powiatu nie ma. Radna podziela stanowisko Pani Mierzwickiej i również uważa, że są to sprawy bardzo trudne. Z materiałów wynika, że za tymi donosami ktoś stoi, bo to widać czytając te materiały. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że został sformułowany wniosek Komisji o treści: „Aby Komisja rewizyjna rozważyła potrzebę wprowadzenia w swoim projekcie planu pracy na rok 2005 zagadnień związanych z  kontrolą  Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim”. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem tego wniosku i przeprowadził procedurę głosowania:

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych są tematy bądź pytania?

Pytań nie było.

8. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej o godzinie 15- ej dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Edukacji, 

      Kultury, Sportu i Turystyki

       oraz ds. Unii Europejskiej

        Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego 

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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