Protokół nr 15/04

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 3 września 2004 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 3 września 2004 roku o godzinie 1400  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Dyrektora SPZPS Pana Stanisława Becińskiego oraz Dyrektora Domu Pomocy Społecznej Pani Jadwigi Rosiak.

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje. Innych propozycji nie było, zatem Pan Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu Nr 14/04 z posiedzenia z dnia 25 czerwca 2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 14/04 z dnia 25 czerwca 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie przewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 14/04 z dnia 25 czerwca 2004 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 14/04 z dnia 25 czerwca 2004 roku przyjęto przez aklamację.

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w całości lub w części nieruchomości stanowiącej własność Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Dyrektora Becińskiego o wprowadzenie do tematu .

Dyrektor SPZPS Pan Stanisław Beciński powiedział, że z dniem 3 stycznia 2004 roku działalność na ul. Okrzei 74 zaprzestała swoją działalność Poradnia Zaopatrzenia Ortopedycznego, z uwagi na niepodpisanie kontraktu z Funduszem i zmiana zasad przekazywania sprzętu ortopedycznego. W tej chwili obiekt jest jedynie dzierżawiony i głównym najemcą jest Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Pozostałe pomieszczenia zajmują sklepy zaopatrzenia ortopedycznego, które płacą miesięcznie czynsz dzierżawny. Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przejęła w roku 2001 pod adaptację. Ustalono, że nakłady będą ponoszone wspólnie. Aneksem do umowy zawartej z Agencją wprowadzono zapis, że pozostałe nakłady będą regulowane przez SPZPS w ramach połowy czynszu dzierżawnego, przypadającego na miesiąc i muszą być uzgadniane. Kwestia własności budynku jest uregulowana, co jest bardzo ważne w przypadku ewentualnej sprzedaży obiektu. Z uwagi na to, że sprzęt, jakim dysponuje SPZPS  jest w większości przypadków sprzętem wyeksploatowanym zachodzi konieczność próby pozyskania środków na odtworzenie tego sprzętu. Poważnym zakupem jest aparat rentgenowski i praktycznie bez próby sprzedania nie pozyska się środków na taki zakup. Aparat ten spełnia jeszcze wymogi, ale według nowych klasyfikacji będzie mógł funkcjonować tylko do końca roku 2005, a już po tym roku nie uzyska atestu na dalsze funkcjonowanie. Jakie to ważne w specjalistyce, to chyba nie trzeba wyjaśniać. Czy uda się to zrealizować, trudno to powiedzieć, ale przynajmniej są próby dokonania takiego zakupu. Z racji tego, że kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia wystarcza jedynie na płace i pochodne SPZPS zmuszony jest poszukiwać środki finansowe z innych źródeł. Takim źródłem byłaby ewentualnie sprzedaż budynku mieszczącego się we Włocławku przy ulicy Okrzei 74. Z racji tego, że na sprzedaż takiego obiektu potrzebna jest opinia Rady Społecznej, która była pozytywna oraz uchwała Rady Powiatu, dyrektor wystąpił do Rady Powiatu o wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości w całości lub części. 

Przewodniczący Komisji dodał, że na ostatnim posiedzeniu Rady Społecznej SPZPS ten pomysł został zaakceptowany pozytywnie, następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Dyrektora?

Radny Bogdan Czajka zapytał, jaka będzie ewentualnie lokalizacja Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności, gdzie ta jednostka będzie funkcjonować?

Druga sprawa, to jeżeli się sprzedaje to tylko raz dlatego należy zastanowić się, ponieważ nad jednostką wiszą długi, dlatego nie należy może na razie myśleć o inwestycjach. Trzeba rozwiązać problemy zaległe, a dopiero można myśleć o inwestycjach.

Radny Mirosław Orliński zapytał, ponieważ Pan dyrektor mówił o niepodpisanym kontrakcie, czy w związku z tym do tej pory ten kontrakt był podpisany z Poradnią ?

Pan Dyrektor odpowiedział, że wynika to ze zmiany sposobu kontraktowania świadczeń, po prostu w całym kraju zlikwidowano Poradnie Zaopatrzenia Ortopedycznego. Te sprawy przejęły komórki Narodowego Funduszu Zdrowia, stąd na początku roku takie kolejki. Była to decyzja nie przemyślana do końca. Natomiast jeśli chodzi o ustawę 203, to nie jest do końca  problem tylko jednostki, bo w Rzeczypospolitej ukazał się artykuł, który jednoznacznie wskazał, że za realizacje tego zobowiązania jest odpowiedzialny budżet Państwa. Jest już wyrok Sądu Najwyższego i praktycznie rzecz biorąc sprawa jednego z krakowskich szpitali, która była rozstrzygana w Warszawie przez dwie instancje i te pozwy zostały odrzucone i doszła do Sądu Najwyższego że za te rozwiązania odpowiada budżet Państwa. Dlatego trudno wskazywać że winowajcą jest jednostka służby zdrowia, która nie poradziła tej ustawy zrealizować, ponieważ nie było na nią środków. Trud, który podjęto na realizację tego zobowiązania jest powodem kłopotów, z którymi teraz boryka się jednostka.

Radny Bogdan Czajka dodał, że nikt nie ma pretensji za te sprawy do pana Dyrektora, ale dopóki ten problem nie zostanie rozwiązany to ten temat istnieje i należy się z nim liczyć do momentu, kiedy zostanie rozwiązany.

Radny Jarosław Waczyński zapytał, czy była robiona analiza, ponieważ obiekt znajduje się w dobrym punkcie, w centrum miasta i  można by było czerpać korzyści z samego wynajmu. Czy taką symulację robiono, czy lepiej jest od razu obiekt sprzedać?

Pan Dyrektor odpowiedział, że dochody gdyby sprzedano obiekt według oceny rzeczoznawcy, ponieważ taka ocena została robiona wszystkich obiektów. Wpływy dziesięcioletnie były by takie, jak by udało się sprzedać za taką cenę, przy założeniu, że wszystkie pomieszczenia były by dzierżawione.

Natomiast pomieszczenia dla potrzeb Zespołu ds. Orzekania są przygotowane, nie przewiduje się innej lokalizacji. Należy dodać, że dlatego jest część lub całość. Robiono to z myślą o Agencji Restrukturyzacji, która zajmuje w tym budynku znaczna część pomieszczeń.

Radny Bogdan Czajka zapytał, czy była rozważana możliwość przeniesienia do tego budynku Wydziału Geodezji?

Pan Dyrektor odpowiedział, ze swego czasu była analizowana taka możliwość, ale opinia Straży Pożarnej była negatywna i dlatego taka możliwość odpadła. Przepisy przeciwpożarowe uniemożliwiały przeprowadzenie tam Geodezji.

Wicestarosta Pan Ryszard Machnowski powiedział, że te możliwości były przedmiotem analizy przez zarząd powiatu. Pierwsze czynności podjęto już w czerwcu monitorujące możliwość uzyskania pomieszczeń na potrzeby Wydziału Geodezji i te warunki techniczne jak i przeciwpożarowe zwłaszcza w odniesieniu do zasobu geodezyjnego są dość wysokie. Jest odzew różnego rodzaju podmiotów oferujących zarówno całe nieruchomości jak również lokale znajdujące się w tych nieruchomościach. Są to powierzchnie od kilkuset metrów kwadratowych nawet do nawet 1.500 metrów kwadratowych. Wydział Organizacji i Geodezji zajmują się weryfikowaniem tych pomieszczeń w odniesieniu do opisu w świetle potrzeb jakie powinna mieć zabezpieczona Geodezja. W miesiącu wrześniu zostaną zakończone wszystkie prace związane z najwłaściwszym wyborem podmiotu tak, aby w miesiącu październiku nastąpiło przeniesienie Wydziału do nowego obiektu, ponieważ do końca października Wydział musi opuścić tamten budynek. Natomiast kwoty, które oferenci żądają skłaniają do takiego wniosku, że koszty, które ewentualnie poniosło by Starostwo Powiatowe mogłyby się ograniczyć tylko do kosztów przeprowadzki.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania, więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

6. Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w całości lub w części nieruchomości stanowiącej własność Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku został przyjęty.

7. Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w całości lub w części nieruchomości stanowiącej własność Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr  do niniejszego protokołu.

8. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kowalu o przedstawienie informacji na ten temat.

Dyrektor DPS w Kowalu Pani Jadwiga Rosiak powiedziała, że Środowiskowy Dom Pomocy Społecznej w Kowalu jest jednostką organizacyjną Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Jest to Dom o zasięgu powiatowym, obejmującym swoim zasięgiem miasto i gminę Kowal, gminę Choceń, gminę Włocławek. W zajęciach będzie uczestniczyć 30 osób niepełnosprawnych. Będzie to pobyt dzienny, który będzie funkcjonował 5 dni w tygodniu w godzinach od 730 do 1530. Zgodnie z art. 20 ustawy o pomocy społecznej Środowiskowy Dom Samopomocy Społecznej jest ośrodkiem wsparcia, co oznacza, że środki na utrzymanie i funkcjonowanie tego Domu będą przekazywane przez państwo. Będą prowadzone zabiegi rehabilitacyjne. 

Następnie Pani Dyrektor powiedziała, że Dom będzie zajmował 3 duże pracownie, w których do tej pory mieściła się administracja. Będą to: pracowania terapii zajęciowej, pracownia stolarska, duża świetlica. W budynku DPS po stronie, gdzie mieszkają mieszkańcy będzie jadalnia, biblioteka, muzykoterapia, teatroterapia oraz rehabilitacja. 

Jeżeli chodzi o zatrudnienie kadry, to jest zatrudniony kierownik oraz 6 pracowników. Są to: 2 osoby terapeuci zajęciowi, 2 osoby – instruktorzy terapii zajęciowej, rehabilitant oraz referent ds. księgowości. Większość osób, która będzie uczestniczyła w zajęciach są to osoby o niskich dochodach i koszt pobytu nie będzie przekraczał 30 zł miesięcznie. 

Na dzień dzisiejszy chętnych jest 24 kandydatów z terenów gmin, o których wcześniej Pani Dyrektor mówiła. Dodatkowo dzwonią kierownicy ośrodków pomocy społecznej z Brześcia Kujawskiego i Lubienia Kujawskiego. Podjęte są w tym kierunku działania oraz kompletowane są dokumenty. Jeżeli chodzi o przyjęcie uczestników, to sprawa odbywa się w ten sposób, że ośrodki pomocy społecznej z danych gmin kierują dokumenty do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, które wydaje decyzję o skierowaniu do Środowiskowego Domu. Odpłatność zależy tylko i wyłącznie od źródeł utrzymania danej osoby samotnej bądź źródeł dochodów rodziny. Jeżeli dochód w rodzinie nie przekracza 316 zł na osobę, to uczestnik Środowiskowego Domu będzie przebywał nieodpłatnie. W przypadku osoby samotnej dochód nie może przekraczać 461 zł. Jeżeli dochód jest wyższy, to wówczas będzie stosowana odpłatność za pobyt w Domu. Koszt dzienny pobytu stanowi kwotę 13,32 zł i z tej kwoty procentowo będzie wyliczany koszt pobytu uczestnika. Koszt pobytu będzie również uzależniony od liczny dni pobytu w danym miesiącu. Przeważnie są to 22 dni w miesiącu. Jeżeli uczestnik będzie chory bądź z innej przyczyny nie będzie mógł wziąć udziału w zajęciach, to płaci z faktyczne dni pobytu. Opłata, która będzie pobierana od osoby uczestniczącej w zajęciach będzie przekazywana na konto Starostwa Powiatowego i odprowadzana do Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy. Dofinansowanie Dom otrzyma na uczestnika w kwocie 837 zł. Skarbnik Powiatu otrzymała decyzję, że są przyznane środki na 4 miesiące 2004 roku i jest to kwota rzędu 100 tys. zł na działalność bieżącą oraz 35 tys. zł na inwestycje. 

Radna Ewa Kończyńska zapytała jak będzie z dowozem osób np. z Brześcia?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że jeżeli będzie więcej osób to zostanie wysłany samochód po te osoby. Natomiast jeżeli pojedyncze osoby, to wówczas zwracane będą koszty przejazdu. Należy dodać, że poprzez prowadzenie tego Środowiskowego Domu, to jest zarówno bardzo ważne dla osób mieszkających w środowisku, bo to osoby młode od 20 do 40 roku życia, które praktycznie przebywają tylko w środowisku rodzinnym, ponieważ na terenie Kowala i okolicy nie ma takiego domu, gdzie by mogli uczestniczyć w zajęciach. Po informacjach w prasie i radiu W jest duże zainteresowanie. Druga korzyść jest taka, że w tej chwili koszt utrzymania jednego mieszkańca wynosi 1727 zł, jeżeli odliczy się te koszty, to w przyszłym roku koszt utrzymania mieszkańca zmniejszy się o 100 zł, to jest bardzo dużo. Trzecia korzyść, to z tych osób, które się kwalifikują do uczestniczenia w zajęciach,  dwie osoby są wolontariuszami i bardzo sumiennie spełniają swoje zadania. Robią zakupy, pomagają przy karmieniu. W związku ze zmianami, jakie zaszły odnośnie umieszczania osób w domu pomocy nie ma osób, które by chodziły lecz tylko osoby leżące, także ten dom przypomina trochę szpital.

Radny Mirosław Orliński podkreślił wielkie uznanie dla Pani Dyrektor, ponieważ ustawa ogranicza pewne rozwiązania, w związku z tym wszelkie próby wzbogacania budżetu jednostki są bardzo pozytywnie odbierane i należy tylko pogratulować. 

Radny zapytał, co będzie w przypadku większej rekrutacji, ponieważ w chwili obecnej na te 30 osób wszystko jest przygotowane.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że prowadzono rozeznanie o osobach, które mają orzeczenia o grupie niepełnosprawności. Będzie ta grupa 30 osobowa, z tym że na początek pełnej obsady nie będzie. Jeżeli chodzi o rekrutacje, to przede wszystkim osoby młode z grupami, które można nauczyć funkcjonowania w grupie społecznej. Prowadzono szczegółowe rozeznanie i te 30 osób na pewno będzie. Należy dodać, że te 30 osób, to maksymalna liczba jaką można było otrzymać. W tym roku jest przewidziane dofinansowanie w kwocie 837 zł  na osobę. Pobyt jest pięciodniowy od 730 do  15 30 . 

Radna Grażyna Sypczyńska zapytała o granicę wieku.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że nie ma ograniczenia jeśli chodzi o granicę wieku.

Radny Waczyński dodał, że pewne zagrożenia będą, jakaś choroba pensjonariusza, prawdopodobnie regulamin przewidzi, że za te dni nieobecności nie będzie płatności.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że jako takich zagrożeń nie ma ponieważ za te dni też będzie odpłatność, tak jak w przypadku dotacji, które też otrzymuje się na mieszkańca, niezależnie czy przebywa on w szpitalu, czy obecny jest w domu pomocy społecznej.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

9. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie krótkiej informacji.

Radny Jarosław Waczyński  zaproponował, aby przejść do kwestii zadawania pytań, ponieważ każdy zapoznał się z informacją odnośnie wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2004 roku. Pozostali radni również wyrazili taką wolę.

Radny Mirosław Orliński zapytał Panią Skarbnik o dochody własne Powiatu.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że dochody własne wynoszą: plan 5.495.700 zł, a wykonanie za I półrocze 2.662.292 zł, czyli łącznie 48,44%. Niższe wykonanie jest w udziale podatku od osób fizycznych i to rzutuje głównie na stopień wykonanie dochodów. Z analizy wykonania dochodów za 6 miesięcy z tytułu udziału Powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych wynika, że Minister Finansów dla Powiatu Włocławskiego zaplanował wyższy udział, niż realizował w I półroczu, ponieważ plan był na kwotę 2.432.957 zł, a wykonanie za 6 miesięcy tylko 1.033.017 zł. Średnio dochody za I półrocze były realizowane z tytułu udziału w podatku dochodowym wynosiły 172.169 zł i z tego wynika, już po miesiącu lipcu, że nie jest wyższa realizacja, czyli te dochody prawdopodobnie nie będą zrealizowane tak, jak zaplanował Minister. Dlatego w materiałach, które radni otrzymali jest propozycja do projektu uchwały o zmniejszeniu udziału Powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych. Trudno utrzymywać taka sytuacje do końca roku, ponieważ te środki już są zaangażowane i ktoś by ich nie otrzymał. W okresie I półrocza były również mniejsze wpływy z tytułu opłaty komunikacyjnej, ale z analizy wynika, że ta sytuacja już została unormowana i za 8 miesięcy jest wykonanie w 100% do kwoty zaplanowanej na 8 miesięcy i do końca roku ta realizacja będzie przebiegała prawidłowo.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pani Skarbnik? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan przewodniczący zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

10. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie porządku obrad są pytania? Pytań nie było.
11. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Pan Krzysztof Kruszczyński w dniu 3 września 2004 roku o godzinie 1520 dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Zdrowia 

          i Spraw Społecznych 

      Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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