OOP.0062 
Protokół nr 150/10 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 30 czerwca 2010 roku

Starosta – Pan Jan Ambrożewicz  o godzinie 1415 (w przerwie obrad XXXIII Sesji Rady Powiatu) otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach Zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem były prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  Starosta odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu nr 149/10 z dnia 21 czerwca 2010 roku.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie kontroli Zarządu Powiatu we Włocławku przez Komisję Rewizyjną  Rady Powiatu we Włocławku.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

5. Sprawy różne

Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” przy 1 głosie „Wstrzymującym” przyjął porządek obrad.

Ad. 2

Zarząd Powiatu po zapoznaniu 4 głosami „Za”  przy 1 głosie „Wstrzymującym”  przyjął Protokół nr 149/10 z dnia 21 czerwca 2010 roku.
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał  Starosta Włocławski - Pan Jan Ambrożewicz. Poinformował członków Zarządu o tym, że Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku zwrócił się z pismem o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie kontroli Zarządu Powiatu we Włocławku przez Komisję Rewizyjną  Rady Powiatu we Włocławku. Na mocy § 63 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja rewizyjna działa w oparciu o plan pracy zatwierdzony przez Radę Powiatu. Plan pracy Komisji Rewizyjnej ustalany jest do 30 listopada na rok następny. Sprawa Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu wpłynęła w trakcie roku następnego po zatwierdzeniu planu pracy Komisji. Zgodnie z § 63 ust. 3 Statutu – Komisja Rewizyjna może za zgodą Rady przeprowadzić kontrolę nie przewidzianą w planie pracy.

Starosta otworzył dyskusję.
Pan Jerzy Donajczyk podniósł, że w związku z podjętą na sesji dyskusją, opozycja sugeruje, żeby zwolnić Pana Zielińskiego, ale należy dodać, że Dyrektor tej szkoły pracuje na ¼ etatu.

Starosta odpowiedział, że to od niego zależy, czy zwolni Dyrektora LO dla Dorosłych. Zarząd swego czasu taka uchwałę podjął, a należało postąpić zgodnie z prawem i odwołać Pana Zielińskiego z funkcji Dyrektora. Zgodnie z Kartą Nauczyciela zostanie w trybie pilnym powołany nowy dyrektor. 
Pan Jerzy Donajczyk dodał, że opozycja w związku z 17 dniowym opóźnieniem w złożeniu oświadczenia majątkowego, wyraźnie wskazuje, że należy Pana Zielińskiego zwolnić i należy taki wariant brać pod uwagę. 

Starosta dodał, że Pan Wojewoda sugeruje delikatnie nieprzestrzeganie prawa przez Zarząd i należy brać pod uwagę Zarząd Komisaryczny. Prawda jest taka, że to nie jest pierwszy przypadek, kiedy Pan Dyrektor Zieliński nie złożył oświadczenia majątkowego, bo taka sytuacja wystąpiła po raz trzeci. Zarząd już wtedy powinien postąpić tak, jak Starosta wskazywał, tzn. powinien podjąć uchwałę o odwołaniu Pana Dyrektora z konsekwencjami przewidzianymi w ustawie o samorządzie powiatowym.  Być może w dalszej kolejności Pan Dyrektor by się odwołał i w przypadku wygrania sprawy został by przywrócony na to stanowisko. Jednak Zarząd jako organ przegłosował inaczej. Odnośnie korespondencji od wojewody, to Starosta wyjaśnił, że sam wprowadził taka procedurę, że jeżeli jest sprawa prosta nie wymagająca współpracy miedzy wydziałami, jest załatwiana przez Pana Golasińskiego, natomiast jeżeli sprawa dotyczy kilku wydziałów jest dekretacja nieco inna i wypisane są różne osoby, ale kopia pisma pozostaje w Wydziale Spraw Obywatelskich, między innymi po to, aby zawsze można do nich dotrzeć i sprawdzić, kto daną sprawą się zajmuje.  W przypadku pisma od wojewody było inaczej, ponieważ pismo zaadresowane było na Przewodniczącego Rady i oficjalnie to pismo nie zostało przekazane do Zarządu Powiatu. Pismo to do wiadomości otrzymał tylko Starosta Włocławski. Przewodniczący Rady przekazał  sprawę tę pod obrady Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie kontroli Zarządu Powiatu we Włocławku przez Komisję Rewizyjną  Rady Powiatu we Włocławku.

Starosta o godz. 1425  ogłosił przerwę w obradach Zarządu i wszyscy udali się na Sesję Rady Powiatu. 
Starosta o godz. 1630  wznowił posiedzenie Zarządu. W obradach uczestniczyli wszyscy członkowie. 
Ad. 4
Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że już po sporządzeniu projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej budżet wojewoda zwiększył dotacje dla Powiatu Włocławskiego. Potrzeba dokonania niezbędnych zmian wynika z tego, że trzeba przygotować sprawozdanie półroczne i kwoty dotacyjne muszą się zgadzać. Tak więc proponuje się zmianę w planie dochodów:
W dziale 852- Pomoc społeczna

-w rozdziale  85202- Domy pomocy społecznej-poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 55.234 zł- w tym:

-§ 2130- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację bieżących zadań własnych powiatu, o kwotę 55.234 zł.
Zwiększone dochody w tym rozdziale na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego WFB.I.3011-32-19/10 z dnia 14 maja 2010r. pochodzą z dodatkowej dotacji z budżetu państwa i są przeznaczone na zwiększone dochody w tym rozdziale na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego WFB.I.3011-60/10 z dnia 22 czerwca 2010r. pochodzą z dodatkowej dotacji z budżetu państwa i są przeznaczone  dla Domu Pomocy Społecznej w Kurowie- 46.342 zł i dla Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej- 8.892 zł, w których przebywają osoby przewlekle psychicznie chore, dorośli niepełnoprawni intelektualnie, dzieci i młodzież niepełnosprawna intelektualnie. Podstawę prawna zwiększenia stanowi art.155 ust.2 ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej. 
W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie pomocy społecznej

- w rozdziale 85321- Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 8.621 zł- w tym:

-§ 2110- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat, o kwotę 8.621 zł

Zwiększone dochody w tym rozdziale na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego WFB.I.3011-60/10 z dnia 22 czerwca 2010r. pochodzą z dodatkowej dotacji z budżetu państwa i są przeznaczone dla Zespołu ds Orzekania o Niepełnosprawności na wyrównanie niedoborów dotacji w przeliczeniu na jedno orzeczenie.

Po wprowadzonej zmianie dochody budżetu powiatu na 2010 rok zamykają się kwotą -69.820.662 zł.

Wysokość zrealizowanych dochodów ma bezpośredni wpływ na wysokość zrealizowanych wydatków, które po zmianie zamykają się kwotą 74.122.406 zł.

Zmianę w planie wydatków dokonuje się:

W dziale 852- Pomoc społeczna

-w rozdziale  85202- Domy pomocy społecznej-poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 55.234 zł
Zwiększone środki finansowe pochodzą z dodatkowej dotacji z budżetu państwa – zwiększenia dokonano  dla w/w DPS zgodnie z pismem Wydziału Finansów i Budżetu Kujawsko Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy WFB. 3011-60/10 z dnia 23.06.2010r.  
W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie pomocy społecznej

- w rozdziale 85321- Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 8.621 zł- w tym:

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 8.621 zł.

Dodatkowe środki finansowe pochodzą z dodatkowej dotacji z budżetu państwa i są przeznaczone dla Zespołu ds Orzekania o Niepełnosprawności na wyrównanie niedoborów dotacji w przeliczeniu na jedno orzeczenie.
Starosta otworzył dyskusję.

Pan Marek Osiński zapytał, czy Zarząd Powiatu będzie miał wpływ na to, gdzie te środki zostaną przydzielone?  Czy po prostu tyle środków zostanie przekazane, ile wojewoda przydzielił w ramach dotacji?
Pani Skarbnik odpowiedziała, że to są dotacje i Zarząd Powiatu nie decyduje tym, kto ile ich otrzyma.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwalę nr 473/10 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.  

Ad. 5

Wobec braku głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1645 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu Zarządu, członkowie zostaną powiadomieni w stosownym terminie.

Podpisy Członków Zarządu Powiatu:
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