ZAB.0022.23.2017
Protokół nr 151/17

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 30 marca 2017 r.
Starosta Włocławski pan Kazimierz Kaca, o godzinie 1450 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 5 członków Zarządu, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 150/17 z dnia 28 marca 2017 r. 
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku. 
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie obrad. 
Ad. 2

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu jednogłośnie przyjął Protokół nr 150/17 z dnia 28 marca 2017 r. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski. Poinformował członków Zarządu, że propozycja zwiększenia zatrudnienia o jeden etat w Wydziale Ochrony Środowiska i administracji Budowlanej podyktowana jest wzrostem wpływających wniosków o pozwolenie na budowę, zwiększeniem ilości zgłoszeń. W chwili obecnej w obiegu realizacyjnym pozostaje 120 wniosków. Zespół pracowników wydających przedmiotowe zezwolenia nie jest w stanie sprawdzić i sporządzić odpowiednie decyzje administracyjne, a wielu inwestorów prosi o pilne załatwienie sprawy z uwagi na zaciągnięcie kredytu bądź pozyskiwaniu dotacji. Za wydanie decyzji po terminie naliczane są kary. W związku z tym nie można dopuścić do takich sytuacji, a przy tak okrojonym zespole istnieje zagrożenie terminowości. Należy dodać, że rozpoczął się sezon typowo budowlany, w związku z tym jest tak duża ilość wniosków. Starosta poprosił członków Zarządu, aby przychylili się do wniosku Wydziału OŚB i podjęli uchwałę.

Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 468/17 w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku. 
Ad. 4 Sprawy różne

Nie było spraw omawianych w tym punkcie porządku obrad. 

Ad. 5

Starosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1505 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie.                                                                                                                                   
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Kazimierz Kaca
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