ZAB.0022.41.2013 
Protokół nr 153/13

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 15 listopada 2013 roku

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1215 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 4 członków Zarządu (nieobecny Pan Zbigniew Lewandowski – Wicestarosta), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? 
Sekretarz Powiatu Pan Zygmunt Bałuta poprosił o wprowadzenie do porządku obrad następujących punktów:
· Rozpatrzenie wniosku Dyrektora PZD w sprawie zmian w budżecie na rok 2013.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek wraz z zaproponowanymi zmianami, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie Protokołu nr 151/13 z dnia 6 listopada 2013 roku oraz Protokołu nr 152/13 z dnia 8 listopada 2013 roku. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko  - Pomorskiego z wnioskiem o wydanie decyzji stwierdzającej nabycie przez Powiat Włocławski nieruchomości zajętej pod drogę powiatową nr 2609C Nieszawa – Gąbinek – Włocławek. 

4. Przyjęcie informacji z wykonania zadań z zakresu budownictwa prowadzonych przez powiat za I półrocze 2013 r.

5. Rozpatrzenie wniosku Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie dotyczącego zwiększenia środków o kwotę 2.960 zł na wynagrodzenie dla nauczycieli za zastępstwa.
6. Rozpatrzenie wniosku Dyrektora PZD w sprawie zmian w budżecie na rok 2013.

7. Wycofanie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2013 oraz w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018 oraz rozpatrzenie nowego projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 r. oraz projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014-2022 wraz z projektami uchwał Rady Powiatu. 
9. Sprawy różne.
- zapoznanie z pismem Dyrektora PZD we Włocławku zs. w Jarantowicach;

      - zapoznanie z pismem Radnego Pana Tomasza Chymkowskiego.

      - zapoznanie z postanowieniem odnośnie ustalenia odszkodowania za nieruchomość zajętą pod „Przebudowę drogi powiatowej nr 2907C Mostki – Kowal”.
Ad. 2 

Zarząd Powiatu, jednogłośnie, po zapoznaniu przyjął Protokół nr 151/13 z dnia 6 listopada 2013 r. i Protokół nr 152/13 z 8 listopada 2013 roku.

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach. Poinformował członków Zarządu, że zgodnie z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 13 października 1998 r. przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną, nieruchomości pozostające w dniu 31 grudnia 1998 r. we władaniu Skarbu Państwa lub jednostek samorządu terytorialnego nie stanowiące ich własności, a zajęte pod drogi publiczne, z dniem 1 stycznia 1999 r. stają się z mocy prawa własnością Skarbu Państwa lub właściwych jednostek samorządu terytorialnego. Zgodnie z art. 73 ust. 3 w/w ustawy, podstawą do ujawnienia w księdze wieczystej przejścia na własność Powiatu Włocławskiego nieruchomości zajętej pod drogę powiatową jest ostateczna decyzja wojewody. 
Starosta otworzył dyskusję.

Pan Roman Gołębiewski podniósł, że jest to sprawa proceduralna i poprosił Starostę o przejście do głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” podjął uchwałę nr 377/13 w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z wnioskiem o wydanie decyzji stwierdzającej nabycie przez Powiat Włocławski nieruchomości zajętej pod drogę powiatową nr 2609C Nieszawa – Gąbinek – Włocławek. 

Ad. 4 

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Tomasz Olach- Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej. Poinformował członków Zarządu, że zgodnie z uchwałą nr XIX/212/12 Rady Powiatu z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju na rok 2013 została przygotowana informacja z wykonania zadań z zakresu budownictwa prowadzonych przez Powiat za I półrocze 2013 r. W informacji został ujęty zakres zadań Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej oraz w liczbach zostały podane rodzaje spraw. Pozwoleń na budowę było 370, zgłoszeń było 705, jest tendencja wzrostowa w stosunku do półrocza ubiegłego roku. Wśród  gmin, czy miejscowości, gdzie najwięcej jest wydawanych pozwoleń na budowę jest Gmina Fabianki, Gmina Brześć Kujawski i Gmina Włocławek, jeśli chodzi o budownictwo mieszkaniowe, natomiast jeśli chodzi o budownictwo letniskowe, to Gmina Chodecz i Gmina Choceń. Natomiast jeśli chodzi o budownictwo gospodarcze, typu garaże, wiaty itp., to najwięcej jest na terenie Gminy Lubraniec i Gminy Brześć Kujawski. Jeśli chodzi o elektrownie wiatrowe, to w I półroczu 2013 r. zostało wydanych 5 pozwoleń na budowę, w gminie Fabianki, w Gminie Choceń i w Gminie Izbica Kujawska. Pozostałe informacje związane z wewnętrznymi instalacjami, to najwięcej jest ich na terenie Gminy Fabianki. Wydział dziennie załatwia średnio od 25 do 30 interesantów. 
Starosta zapytał, czy sprawy są załatwiane na bieżąco?

Pan naczelnik Olach odpowiedział, że Wydział jest na bieżąco, a prawda jest taka, że wniosków na pozwolenia na budowę, czy zgłoszeń nie ubywa, one są na tym samym poziomie, nie obserwuje się okresów, czy miesięcy, gdzie byłby spadek. Nie ma sprawy, gdzie byłby przekroczony termin związany z ustawą prawo budowlane. 
Starosta zapytał, ilu jest pracowników?

Pan Naczelnik Olach odpowiedział, że są 4 osoby, które załatwiają pozwolenia na budowę i 1 osoba, która obsługuje zgłoszenia, czyli razem jest 5 osób merytorycznych, które załatwiają interesantów. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” przyjął informację z wykonania zadań z zakresu budownictwa prowadzonych przez powiat za I półrocze 2013 r. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Infrastruktury i Rozwoju. 
Ad. 5 

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Marek Kaźmierski – Dyrektor ZS w Lubrańcu – Marysinie. Poinformował członków Zarządu, że zwrócił się z wnioskiem o zwiększenie środków finansowych w wysokości 2.960 zł na wynagrodzenia dla nauczycieli za zastępstwa.  W związku z chorobą nauczyciela dyplomowanego niezbędne jest zastępstwo w klasie II Technikum Ekonomicznego w ilości 3 godzin przedmiotu – analiza ekonomiczna i sprawozdawczość przez nauczyciela kontraktowego na okres 6 tygodni oraz zastępstwo na czas zwolnienia z powodu ciąży nauczycielki języka polskiego (nauczyciel mianowany), którą zastąpi dwóch nauczycieli kontraktowych – 8 godzin języka polskiego i 1 godzina wychowawcza. 
Starosta otworzył dyskusję. 

Pani Skarbnik podniosła, że zmiany mogą być uwzględnione w sesji grudniowej, ponieważ został już przygotowany projekt uchwały zmieniającej budżet i te zmiany nie mogą być ujęte w tym projekcie. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie dotyczący zwiększenia środków w wysokości 2.960 zł na wynagrodzenia dla nauczycieli za zastępstwa. Jednoczenie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013, która zostanie przedłożona na sesji w miesiącu grudniu. 
Ad. 6 

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach. Poinformował członków Zarządu, że złożył wniosek o dokonanie zmian w budżecie na 2013 rok polegających na zwiększeniu ponadplanowych dochodów i przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. Środki z paragrafu 0570 - wpływy z grzywien, mandatów i kar w kwocie 18.020 zł., z paragrafu 4210 z oszczędności poprzetargowych na zakupie materiałów brukarskich w kwocie 9.000 zł, z paragrafu 4270 – zakup usług remontowych w kwocie 17.480 zł., wynikającą z oszczędności na zadaniu – „Odtwarzanie rowów przydrożnych i ścinka poboczy”, pozwolą na wydatki inwestycyjne w wysokości 44.500 zł na zakup pługa do odśnieżania za kwotę 30.000 zł oraz na zakup rozsiewacza do mieszanki solno – piaskowej za kwotę ok.14.500 zł. Pan Dyrektor poprosił, aby zmiany te zostały dokonane na listopadowej sesji, ponieważ uda się zakupić sprzęt przed zimą. 
Starosta otworzył dyskusję i wskazał, że w jego ocenie sprzęt, który Dyrektor planuje zakupić będzie bardzo przydatny podczas zimy, szczególnie w przypadku, kiedy gdzieś będzie potrzeba ingerencji. 

Pani Skarbnik podniosła, że projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę budżetową został przekazany na posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów, w związku z powyższym Zarząd powinien wystąpić z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o wycofanie powyższego projektu, a wprowadzenie nowego projektu uchwały uwzględniającego wniosek Dyrektora PZD. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora PZD we Włocławku zs. w Jarantowicach dotyczący zwiększenia ponadplanowych dochodów i przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej.  Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do ujęcia tych zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 
Ad. 7 
Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że w związku ze złożeniem przez Dyrektora PZD w Jarantowicach wniosku dotyczącego zakupu pługa do zimowego odśnieżania, a także rozsiewacza do mieszanki solno – piaskowej i pozytywną decyzją Zarządu w tej sprawie,  należało dokonać zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej budżet. w związku z powyższym Pani Skarbnik poprosiła o wycofanie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 przedłożonego w dniu 6 listopada br., a przyjęcie nowego projektu uchwały przedłożonego w dniu dzisiejszym, który uwzględnia zmiany zaproponowane przez Dyrektora PZD. 
Starosta zapytał, kto z członków Zarządu jest za wycofaniem projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013, przedłożonego w dniu 6 listopada br., a przyjęciem nowego projektu uchwały przedłożonego w dniu dzisiejszym, który uwzględnia zmiany zaproponowane przez Dyrektora PZD i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) wyraził zgodę na wycofanie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013, przedłożonego na posiedzenie Zarządu w dniu 6 listopada br., i jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął nowy projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o wycofanie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013, a wprowadzenie nowego projektu uchwały uwzględniającego wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach.  

Pani Skarbnik poinformowała, że w uchwale zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej wprowadza się zmiany, które są podyktowane przyjęciem nowych zadań inwestycyjnych na rok 2014 i zmianą dotyczącą przesunięcia środków w ramach wkładu własnego na realizację projektu geodezyjnego, ponieważ tam limity były określone na lata 2014-2015, a w chwili obecnej była podjęta decyzja, żeby  limit skierować na rok 2014. Jeśli chodzi o nowe zadania, to nastąpiło przesunięcie zadania „Kąkowa Wola – Lubraniec” na rok 2015, założeń do budżetu w zakresie wycofania ciągów komunikacyjnych i wprowadzenia zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych na 6 mln zł i wprowadzenia przebudowy drogi Bielawy – Kazanie – Sokołowo, co w konsekwencji spowodowało zmianę tytułu, ponieważ wydłużony został na okres planowania zaciągnięcia kredytów długoterminowych, dlatego że inwestycje wiązać się będą z koniecznością zaangażowania środków innych, niż Powiat będzie w stanie posiadać. 
Starosta zapytał, kto z członków Zarządu jest za wycofaniem projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018 i przyjęciem nowego projektu w tej sprawie i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) wyraził zgodę na wycofanie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018, przedłożonego na posiedzenie Zarządu w dniu 6 listopada br., i jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął nowy projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o wycofanie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018, przekazanego w dniu 7 listopada br.,  a wprowadzenie nowego projektu uchwały.
Ad. 8
Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poprosiła członków Zarządu, o możliwość poprawienia w nadesłanych materiałach oczywistych  omyłek pisarskich w tym: w projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozie Finansowej w uzasadnieniu w części programy kwoty długu i spłat zobowiązań w 2021 r. 293.211 zł oraz wysokość rat kapitałowych w 2022 r. na 293.211 zł. W załączniku Nr 1 WPF w tytule WPF jest 2014-2019 a powinno być 2014-2022 oraz w poz. 11.3 i 11.3.1 w latach 2014, 2015, 2016, 2017 o kwoty odpowiednio 366.320 zł, 18.339 zł, 18.779 zł, 19.229 zł będących zmianami w załączniku nr 2. W załączniku nr 2 ze względu na pozostawienie obowiązującego porozumienie przekazanie w zarząd drogi powiatowej gminie Choceń wprowadzenie limitów wydatków w latach 2014-2017 odpowiednio 17.909 zł, 18.339 zł, 18.779 zł, 19.229 zł jak również przesunięcia środków wkładu własnego w projekcie „Uzupełnienie ewidencji gruntów na 2014 r.” z wydatków majątkowych na wydatki bieżące – 348.411 zł. Natomiast w projekcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu w § 5 ust.2 podpunkt b) na kwotę 174.000 zł a w podpunkcie d) na kwotę 299.446 zł.  Natomiast na 2015 przewidziana jest inwestycja związana z II etapem przebudowy drogi Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie. W związku z powyższym Pani Skarbnik poprosiła o przyjęcie materiału, który tę  informację uwzględnia. Pani Skarbnik poinformowała, że po wszystkich zmianach, czyli dotychczas podejmowanych decyzji i jeszcze raz skorygowanych planów finansowych, dochody budżetu ustalono na poziomie 70.906.644 zł, a wydatki na poziomie 77.375.556 zł, co w konsekwencji stanowi deficyt na rok 2014 w wysokości 6.468.912 zł i planuje się, że zostanie on pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągniętego kredytu długoterminowego. Nie ma zamkniętego okresu sprawozdawczego i ta nadwyżka, która się wygenerowana do chwili obecnej została przyjęta tylko w zakresie 357.132 zł, z wpłaty kredytu w przyszłym roku, tego, który jeszcze Powiat ma do spłaty. Jeżeli mówi się o przychodach budżetu na rok 2014, to jest to kwota 6.826.044 zł i rozchodach budżetu w kwocie 357.132 zł. Wszystkie załączniki w materiałach są załączone. W budżecie utworzono rezerwę ogólną w wysokości 375.457 zł i rezerwę celową w wysokości 1.965.446 zł. Utworzono rezerwę celową na wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej w kwocie 500.000 zł. Na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego zaplanowano w kwocie 174.000 zł, a na wydatki bieżące w pomocy społecznej i na pozostałe zadania z zakresu polityki społecznej zaplanowano w wysokości 992.000 zł i wydatki bieżące w administracji w wysokości  299.446 zł. Jeżeli chodzi o WPF i ujęte zadania, to Pani Skarbnik nie ukrywa, że te zadania przyjęte na rok 2014  w wysokości 15.000.000 zł to jest spore obciążenie dla budżetu Powiatu i na pewno będzie konieczność zaciągnięcia kredytu. Trudno w tej chwili określić, jak ten deficyt będzie się kształtował, ponieważ to będzie zależało od sytuacji, konieczności zmian poszczególnych zadań realizowanych przez jednostki i przez Starostwo Powiatowe. Na pewno zmiany w tym zakresie będą następowały po podjęciu decyzji na realizację projektu geodezyjnego. Na chwilę obecną przyjęto w budżecie całość środków, które mógłby Powiat otrzymać  w ramach dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego, natomiast po podpisaniu umowy będzie możliwe  skorygowanie, czy prawidłowość zapisu w budżecie ma miejsce. W zadaniach inwestycyjnych na prośbę Zarządu zostały uwzględnione  dwie drogi: Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie z dofinansowaniem 3 milionów i z dofinansowaniem Gminy w wysokości 21% i przebudowa drogi Bielawy – Kazanie – Sokołowo, gdzie również uwzględniona została dotacja z budżetu Gminy Lubraniec w wysokości 21%. Do końca roku muszą być podpisane porozumienia w tym zakresie. Ponadto przebudowę dróg powiatowych zaplanowano w kwocie 6.000.000 zł, przy wcześniej przedstawionych zadaniach inwestycyjnych stanowi kwotę ponad 14 mln zł. 

Starosta otworzył dyskusję. 

Pan Roman Gołębiewski zapytał, jaka kwota jest zaplanowana na rezerwy?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że ogółem zaplanowano rezerwy na kwotę 2.340.903 zł, rezerwę ogólną w wysokości 375.457 zł, rezerwę celową w wysokości 1.965.446 zł., na wydatki bieżące w pomocy społecznej i na pozostałe zadania z zakresu polityki społecznej zaplanowano w wysokości 992.000 zł i tutaj są domy pomocy społecznej, tu jest PUP i nieplanowane wydatki w tym zakresie. 

Pan Tomasz Chymkowski zapytał o dotacje na zabytki.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że Wydział RES zaplanował 80.000 zł dla jednych podmiotów, co jest nieprawidłowością na tyle istotną i to powinno być w autopoprawce sprecyzowane na podmioty, które zgodnie z uchwałą i zasadami są uprawnione do korzystania z dotacji. Jeżeli Powiat przyjął założenia do projektu, że kwotę 80.000 zł, czyli na poziomie roku 2013, to powinna ta kwota być podzielona dla wszystkich podmiotów. Wydział RES powinien to wykonać, a tego nie wykonał. Pani Skarbnik się przyznała, że nie zwróciła na to uwagi. Nie ma środków na zwiększenie budżetu w zakresie 120.000 zł, to jest konsekwencja podania źródła finansowania tychże dotacji. 

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, czy zgodnie z zasadami wnioski wpływają wcześniej przed konstrukcją budżetu?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że tak. 

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że wiadomo, że wnioski są na duże kwoty, dlatego powstaje pytanie, na jakiej podstawie sam Wydział daną kwotę zaproponował. Powinien to uzasadnić.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że Wydział zaplanował na poziomie roku 2013, bo takie były założenia do budżetu. 

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że w budżecie PZD są zakupy. W jakim zakresie to są zakupy? 

Starosta odpowiedział, że to są zakupy smoły, grysu, na malowanie pasów. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na bieżące utrzymanie i oznakowania dróg, utrzymanie zieleni, transport grysu.

Pan Tomasz Chymkowski zapytał o ochronę środowiska, jakie w tym roku były wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków  z tytułu opłat i kar? A jakie na rok przyszły?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że 140.000 zł., a na rok następny 145.818 zł.  
Pan Tomasz Chymkowski zapytał, czy sprzedaż w Brzezia została ujęta?
Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie ma.

Pan Tomasz Chymkowski zapytał o inwestycję w DPS w Kowalu jest ujęta w trzech paragrafach?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jeżeli nie zostaną wydatkowane w całości środki z ochrony środowiska za rok 2013  to powinno się umożliwić realizację zadania w DPS w Kowalu bez konieczności angażowania środków z kredytu, czy z wolnych środków z tych 57.000 zł, a umożliwić je z realizacji z jednego źródła, gdzie jest możliwość dofinansowania z ochrony środowiska. Na chwilę obecną przyjęto 100.000 zł umożliwiając jakby zabezpieczenie środków do budżetu planowanego dla podmiotów, które mogłyby skorzystać z dotacji, zgodnie z uchwałą o sfinansowaniu, bądź dofinansowaniu zadań z ochrony środowiska. Jednostka już generuje do projektu budżetu na 2014 kwotę 114.000 zł., ponieważ Zarząd nie pozwolił zaangażować środków z ochrony środowiska na całość wkładu własnego.

Pan Roman Gołębiewski podniósł, żeby na razie tak pozostało. Nie wiadomo, jakie do końca roku będą wpływy.

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, czy budżet DPS jest konstruowany przez dyrektorów?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że tak, z uwzględnieniem, że finansują się z dochodów pochodzących z dotacji i dochodów z tytułu odpłatności mieszkańców.

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, jak zostały podzielone środki, które zaplanowano na promocję?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że 25.000 zł uwzględniono w § 4210 w zakupach materiałów, 170.000 zł uwzględniono w zakupach usług pozostałych, 1.000 zł na różne opłaty i składki, 3.500 zł na zakup prenumeraty gazety  powiatowej. Natomiast tam, gdzie są podpisane z pozarządowymi podmiotami jest zabezpieczona kwota środków na realizację zadań w zakresie budżetu na rok 2013. Ta kwota nie została zwiększona. Natomiast w zakresie kultury fizycznej zabezpieczono kwotę 30.000 zł. 
Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że w dniu dzisiejszym na posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury i Sportu został przyjęty wniosek o zwiększenie środków finansowych na realizację uchwały w sprawie zasad udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na obszarze Powiatu do kwoty 120.000 zł. 

Starosta zapytał, jakie jest zdanie członków zarządu?
Pan Roman Gołębiewski wskazał, że projekt budżetu jest przygotowany, a Komisja nie wskazała z jakich środków dokonać zwiększenia. W tej sytuacji trzeba by było zmniejszyć środki na innym zadaniu. Jednakże w trakcie roku budżetowego 2014, jeżeli tylko pojawi się możliwość, czy oszczędności, to kwota na zabytki zostanie zwiększona.
Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) odrzucił wniosek Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. Jednakże Zarząd wskazał, że jeżeli w trakcie trwania roku 2014 pojawią się oszczędności, czy inna możliwość, to kwota ta zostanie zwiększona. 
Starosta zapytał, kto z członków Zarządu jest za podjęciem uchwał i przystąpił do przeprowadzenia procedur głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 378/13 w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 r. oraz projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014-2022 wraz z projektami uchwał Rady Powiatu. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przedłożenia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 wraz z uchwałą Zarządu i projektami uchwał Rady Powiatu Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady komisji i Sesji Rady Powiatu.
Ad. 9 Sprawy różne

Pan Roman Gołębiewski zapytał Dyrektora PZD jak wygląda sprawa odśnieżania wiaduktów przyautostradowych?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że w dniu 18 listopada br. odbędzie się spotkanie przedstawicieli samorządów powiatowych i gminnych, gdzie przechodzi autostrada, podczas którego będzie mowa o przekazywaniu obiektów autostradowych do utrzymania właściwym zarządcom dróg, czyli w ciągu drogi gminnej to wójt lub burmistrz a w ciągu drogi powiatowej to starosta. Natomiast w dniu 20 listopada br. odbędzie się spotkanie w Zarządzie Dróg Krajowych we Włocławku w sprawie odbioru wiaduktu w Lubieniu Kujawskim. 
Pan Roman Gołębiewski poprosił, aby do wniosku, który wcześniej złożył, aby projekt był opracowany w sposób profesjonalny, chodzi o to, żeby nie był przygotowany systemem remontowym, żeby były uwzględnione kwestie zjazdów  itd. 
Zarząd Powiatu zapoznał się z pismem Dyrektora PZD z dnia 4 listopada 2013 r. 
Odnośnie pisma Pana Tomasz Chymkowskiego, dotyczącego remontu i modernizacji drogi powiatowej Brześć Kujawski – Humlin wraz z budową ścieżki rowerowo – pieszej przy ulicy Krakowskiej, Zarząd jednogłośnie zdecydował, że powróci w trakcie roku 2014, jeżeli będą możliwości finansowe.  
Zarząd zapoznał się z postanowieniem odnośnie ustalenia odszkodowania za nieruchomość zajętą pod drogę powiatową nr 2907 C Mostki – Kowal. 

Wobec braku głosów w tym punkcie obrad, Starosta o godz. 1345 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie.
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