OOP. 0062   

Protokół nr 15/07 z posiedzenia Zarządu Powiatu

we Włocławku w dniu 22 marca 2007 roku

Starosta Włocławski Jan Ambrożewicz o godzinie 12.15 otwiera posiedzenie zarządu powiatu oraz  wita wszystkich zebranych. Starosta stwierdza, że w obradach zarządu uczestniczy pięciu członków, co wobec ustawowego składu zarządu powiatu wynoszącego pięć osób stanowi wymagane quorum, obrady są zatem prawomocne. Lista obecności członków zarządu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Zarząd jednogłośnie przyjmuje proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia zarządu powiatu.

3. Rozpatrzenie na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu projektów uchwał Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przekazania szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół im Kazimierza Wielkiego w Kowalu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi, oraz o przekazaniu szkół wchodzących w skład Zespołu szkół i Rolniczego Kształcenia Ustawicznego im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

4. Rozpatrzenie wniosku dotyczącego powołania Pani Anny Dębickiej na stanowisko pełniącej obowiązki Dyrektora SPZPS we Włocławku.

5. Sprawy różne, doraźne i informacyjne.

Ad. 2


Zarząd, po zapoznaniu się, jednogłośnie przyjmuje protokół nr 14/07 z posiedzenia w dniu 20 marca 2007 roku. 

Ad. 3


Wprowadzenia do tematu dokonuje Pani Maria Jolanta Pijaczyńska, Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu. Informuje, że została już pojęta intencyjna uchwała rady powiatu we Włocławku o zamiarze przekazania Zespołu Szkół w Starym Brześciu. Obecnie na sesję skierowany jest projekt uchwały intencyjnej o zamiarze przekazania Zespołu Szkół Rolniczych w Kowalu. Ponieważ Ministerstwo żąda nie uchwał intencyjnych, a uchwał o przekazaniu szkół, dlatego Wydział przygotował dwa projekty uchwał. Pierwszy projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku o przekazaniu szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół i Rolniczego Kształcenia Ustawicznego im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu. Proponuje zdjąć z porządku obrad sesji uchwałę o zamiarze przekazania ZS w Kowalu, a wprowadzić drugi projekt o przekazaniu Zespołu Szkół w Kowalu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Obie te uchwały zawierają zawody w jakich te szkoły kształcą oraz tryb i szczegółowe warunki przekazania tych szkół. Sposób finansowania szkół będzie określony w porozumieniu zawartym z Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Jeżeli takiego porozumienia Powiat nie zawrze wówczas podjęta uchwała jest uchwałą martwą.
Radny Zbonikowski pyta czy pośpiech w podejmowaniu tych uchwał jest podyktowany terminarzem?

Naczelnik Pijaczyńska odpowiada, że Ministerstwo przejmie szkoły z dniem 1 stycznia 2008 roku, ale porozumienie musi być zawarte do maja, aby Ministerstwo mogło zaplanować środki finansowe na te szkoły. Poza tym należy jeszcze wywołać uchwały towarzyszące dotyczące wyłączenia z przejmowanych placówek szkół które nie są szkołami rolniczymi. Procedura towarzysząca przejęciu szkół jest dosyć długa.

Radny Donajczyk pyta jak to będzie wyglądało technicznie?

Naczelnik Pijaczyńska wyjaśnia, że w przejętych placówkach będą funkcjonowały tylko szkoły rolnicze, natomiast Ministerstwo będzie udostępniało nieodpłatnie pomieszczenia dla klas nierolniczych do ich wygaśnięcia. Na kolejnej sesji wywołane będą projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku  dotyczące wyłączenia szkół  nierolniczych, (Liceum Profilowane, Liceum Ogólnokształcące) będą to cztery szkoły. Problem polega na tym, że należałoby powołać czterech dyrektorów. Kolejna wywołana na sesji uchwała będzie łączyła te cztery szkoły w kolejny zespół. W maju rozpisane będą konkursy na dyrektorów szkół powołanych zostanie dwóch dyrektorów. Na Zespół Szkół i RCKU jednego dyrektora i na Zespół Szkół w Starym Brześciu drugiego dyrektora. Przez cztery miesiące będą funkcjonowały w Starym Brześciu dwa Zespoły Szkół z dwoma dyrektorami. W styczniu 2008 roku jeden zespół przechodzi do Ministerstwa drugi zespół będzie prowadzony nadal przez powiat i będzie nieodpłatnie funkcjonował nadal w budynkach istniejącej szkoły rolniczej aż do wygaśnięcia. Wygaśnięcie nastąpi wówczas, aż wyjdą ostatni uczniowie z tych szkół.
Radny Zbonikowski pyta, czy powołany dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych nie może pełnić jednocześnie obowiązku dyrektora drugiego zespołu ?

Naczelnik Pijaczyńska odpowiada, że jest to możliwe, ale odpowiedni zapis musi być zawarty w porozumieniu.

Radny Osiński zwraca się z pytaniem, jak to wygląda od strony finansowej, jakie powiat poniesie koszty, kiedy będzie funkcjonowało równocześnie dwóch dyrektorów w każdym zespole szkół? 

Naczelnik Pijaczyńska wyjaśnia, że jeżeli powołanych będzie dwóch dyrektorów to przez cztery miesiące będzie drożej. Jeżeli natomiast dwóm dyrektorom zostaną powierzone obowiązki to będzie niewiele drożej. Poza tym obecnie w szkołach istnieją funkcje wicedyrektorów, które ulegną likwidacji.
Wicestarosta zwracając się do Pani Ewy Zaparuszewskiej Dyrektora Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu pyta, czy szkoła jest za przejściem pod skrzydła Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi? 

Dyrektor Zaparuszewska oświadcza, że pracuje już nad nowym arkuszem organizacyjnym planując funkcjonowanie dwóch zespołów szkół.

Wicestarosta stwierdza, że wywołane dzisiaj uchwały będą skonsumowane dopiero w momencie zawarcia porozumienia i aktu notarialnego w tej sprawie.

Wobec braku kolejnych głosów w dyskusji Starosta przystępuje do przeprowadzenia procedury głosowania. 


Zarząd Powiatu we Włocławku jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku, w sprawie przekazania szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół i RCKU im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu oraz w sprawie przekazania szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu do prowadzenia przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 
Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonuje Sekretarz Powiatu, informuje, że proponuje aby Pani Dyrektor Dębicka powołana została na stanowisko pełniącej obowiązki dyrektora, co ułatwi jej bieżące kierowanie zakładem.
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystępuje do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu we Włocławku jednogłośnie podejmuje uchwałę nr 66/07 w sprawie nawiązania stosunku pracy z Panią Anną Dębicką na podstawie powołania na stanowisko pełniącej obowiązki Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz uchwałę nr 67/07 w sprawie upoważnienia Pani Anny Dębickiej pełniącej obowiązki Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku do składania oświadczeń woli w sprawach zwykłego zarządu mieniem powiatu będącym we władaniu SPZPS.
Wobec wyczerpania tematów Starosta, dziękując wszystkim za przybycie o godzinie 13.00 zamyka posiedzenie zarządu powiatu i informuje, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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