Protokół nr 15/04 

z obrad Komisji Budżetu i Finansów 

z dnia 07 kwietnia 2004 roku

1. Otwarcie obrad

Pani Ewa Kończyńska – Przewodnicząca Komisji  Budżetu i Finansów dnia 07 kwietnia 2004 roku o godzinie 1215 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych oraz zaproszonych gości w osobach: Pani Barbary Kubiak – Skarbnika Powiatu, Pani Małgorzaty Izdebskiej – Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.

2. Stwierdzenie quorum

Przewodnicząca Komisji – na podstawie listy obecności stwierdziła, że aktualnie w posiedzeniu bierze udział 3 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodnicząca Komisji  - odczytała porządek obrad: 

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 14/04 z dnia 25.03. 2004 r. 

5) Wybór Sekretarza Komisji

6) Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2003

7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

oraz zaproponowała, aby Komisja uzupełniła porządek obrad o punkt dotyczący wydania opinii w sprawie sprawozdania Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy w Powiecie Włocławskim za rok 2003. Przewodniczący Komisji  zaproponowała wprowadzenie tego punktu po punkcie 6 jako punkt 7. Tym samym porządek obrad będzie się składał z 9 punktów. 

Następnie Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad wraz z zaproponowaną zmianą?   Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad Komisji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.   

4.  Przyjęcie protokołu nr 15/04 z dnia 07.04.2004 r. 

Przewodnicząca Komisji – powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 25 marca 2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji zapytała radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 14/04 z dnia 25.03.2004  roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 14/04 z dnia 25.03.2004 r. został przyjęty. 

5.  Wybór Sekretarza Komisji. 

Przewodnicząca Komisji -   poprosiła o propozycje kandydata na Sekretarza Komisji.

Radny Leszek Komorek – zaproponował kandydaturę Pani Janiny Mierzwickiej. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, czy pani Mierzwicka wyraża zgodę? Radna Mierzwicka wyraziła zgodę. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych, kto jest za tym, aby Pani Janina Mierzwicka była sekretarzem Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji  stwierdziła, że Sekretarzem Komisji Budżetu i Finansów została Pani Janina Mierzwicka.  

6. Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2003

Przewodniczący Komisji  - poprosiła Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2003. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w dniu 31 marca 2004 roku Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 184/04 w sprawie wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2003 rok. Sprawozdanie zawiera tabelaryczne zestawienie planowanych i zrealizowanych dochodów i wydatków budżetu Powiatu, wykaz zrealizowanych inwestycji, zestawienie planu wydatków gospodarstw pomocniczych, środków specjalnych, funduszy. Sprawozdanie zawiera informację opisową. W informacji tej w sposób bardzo szczegółowy umówiono planowane i zrealizowane dochody budżetu, opisano wydatki według działów i rozdziałów.  Przyjęty plan dochodów w uchwale budżetowej w dniu 12.03.2003 r. zamykał się kwotą  po stronie dochodów 28.831.290 zł, a plan po zmianach 29.920.640 zł. Zrealizowane dochody uległy zwiększeniu o 1.076.630 zł. Gdyby wpłynęły w czasie środki, z SAPARD – u, to dochody byłyby wyższe. W budżecie został zaplanowany deficyt budżetowy w kwocie 1.029.008zł, który miał być pokryty nadwyżką  budżetową z lat ubiegłych w kwocie 447.463zł i kredytem długoterminowym w kwocie 581.545zł. Na koniec okresu sprawozdawczego budżet powiatu zamknął się po stronie dochodów kwotą 29.907.920zł, co stanowi 99,6% planu a po stronie wydatków kwotą 30.823.341zł, co stanowi 99,6% planu. Zatem deficyt budżetowy wyniósł 915.421zł, który został pokryty kredytem długoterminowym w kwocie 581.545zł oraz nadwyżką z lat ubiegłych w kwocie 333.876zł. W budżecie powiatu na koniec roku wystąpiły wolne środki w kwocie 113.587zł z tytułu rozliczenia kredytów i pożyczek - co ma potwierdzenie w sprawozdaniu pt.: „Bilans z wykonania budżetu powiatu za 2003r.”. Zaciągnięty przez powiat kredyt długoterminowy w dniu 31 grudnia 2003 roku został spłacony w dniu 7 stycznia 2004 roku środkami finansowymi z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa pochodzącymi z Programu SAPARD. W roku 2003 dodatkowo udało się pozyskać subwencję w kwocie 200.000 zł, z czego cześć drogowa subwencji – 80.000 zł. Z 10% rezerwy Ministerstwa na wniosek  Starosty Powiat otrzymał środki na modernizację drogi Izbica Kujawska – Nowa Wieś Błenna. Inwestycja została zakończona w roku 2003. Powiat korzystał z rezerwy przez okres 3 lat. Powiat otrzymał dodatkowo cześć oświatowa subwencji ogólnej w kwocie 120.007 zł ( na remont kotłowni w Izbicy Kujawskiej 98.413 zł, z tytułu wzrostu dodatkowych zadań – ponad 21.000 zł). Dodatkowe środki Powiat otrzymał z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  - 70.000 zł (na modernizację kotłowni w Kowalu). Były również środki z Funduszu PHARE – 22.142 zł na stworzenie stanowiska do wydawania pozwoleń w Wydziale Ochrony Środowiska. 

O godzinie 1225 na obrady Komisji dotarł radny Bogdan Czajka. Na sali obrad było 4 radnych. 

Powiat otrzymał również dodatkowe środki z banku Światowego na inwestycje z infrastruktury drogowej na kwotę 75.128 zł. W trakcie realizacji budżetu Powiat otrzymywał także dodatkowe środki od Wojewody na wniosek Starosty. Najwięcej środków otrzymano na opiekę społeczną, DPS, placówki opiekuńczo – wychowawczą, składkę zdrowotną, rodziny zastępcze, stypendia dla uczniów, pomoc materialną itd. Łącznie jest to kwota 706.000 zł. 

Jeśli chodzi o wydatki, to zostały one zaplanowane na kwotę 29.246.767 zł, czyli były wyższe od zaplanowanych dochodów o kwotę 447.463 zł.  Na etapie planowania budżetu był założony deficyt budżetowy w kwiecie 447.463 zł. W trakcie realizacji budżetu wraz ze wzrostem planu dochodów ulegał zmianie plan wydatków. Ostatecznie na koniec 2003 roku plan dochodów zamknął się kwotą 29.920.646 zł, zaś plan wydatków – 30.949.654 zł, czyli plan wydatków był wyższy od planu dochodów o kwotę 1.029.008 zł.  Zrealizowane wydatki      były niższe od zaplanowanych i zamknęły się kwotą 30.823.341 zł.  Osiągnięty deficyt budżetowy był niższy od zaplanowanego i zamknął się kwotą 915.421 zł. Deficyt ten został pokryty długoterminowym kredytem w kwocie 581.545 zł oraz nadwyżką z lat ubiegłych w kwocie 333.876 zł. Na koniec 2003 roku w budżecie wystąpiły wolne środki w kwocie 113.587 zł. W ramach poniesionych wydatków za 2003 rok zostały uregulowane zobowiązania za 2002 rok na kwotę 200.491 zł,  w tym z tytułu niezapłaconych rachunków za zrealizowane inwestycje na kwotę 156.505 zł. W ramach poniesionych wydatków wydatki bieżące stanowiły kwotę 28.544.132 zł, tj. 92,6% ogółu poniesionych wydatków. Z tego płace i pochodne wynosiły aż 16.642.630 zł, tj. 58%. Jeśli chodzi o wydatki majątkowe, to zamknęły się one kwotą 2.279.209 zł, tj. 7,4% ogółu poniesionych w powiecie wydatków.      W roku 2002 te wydatki stanowiły kwotę 1.798.681 zł, czyli 6,13% ogółu poniesionych wydatków. Przy analizie budżetu w poszczególnych jednostkach można zauważyć, że  jednostki realizowały swoje budżety w sposób oszczędny, mimo że płace stanowią tak wysoki udział w wydatkach. W niektórych jednostkach udało się przeznaczyć środki finansowe na inwestycje i remonty, np. Zespół Szkół w Kowalu, Zespół Szkół w Izbicy Kujawskiej, DPS Wilkowiczki, Pogotowie Opiekuńcze w Brzeziu, Zespół Szkół  w Lubrańcu – Marysinie.  Budżet roku 2003 był realizowany przez jednostki w sposób oszczędny. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania?

Radny Bogdan Czajka – zapytał, jak będzie spłacony kredyt długoterminowy?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że kredyt jest spłacony w dniu 07.01.2004 r. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że dochody powiatu stanowiły: dotacje celowe – 13.352.984 zł, tj. 44,65% ogółu dochodów, subwencja ogólna – 13.120.966 zł, tj. 43,87% ogółu dochodów, dochody własne – 3.362.816 zł, tj. 11,24% ogółu dochodów, pozostałe środki pozyskane na podstawie podpisanych porozumień 71.154 zł, tj. 0,24% ogółu dochodów. Łącznie daje to 98%. Radna zapytała, co to były za dochody? 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że widocznie powinno być 2,24%. Na pierwszej stronie wkradł się też błąd, bo na koniec okresu sprawozdawczego budżet powiatu zamknął się po stronie dochodów kwotą 29.907.920 zł, co stanowi 99,95%, a nie 99,6%. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że 58% stanowią płace i pochodne, a 7,4% inwestycje oraz jakie są pozostałe wydatki ?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że 58,3% stanowią płace i pochodne, a 7,4% inwestycje. Ogółem wydatki rzeczowe za rok 2003 zamknęły się kwotą 28.544.132 zł, w tym 16.544.132 zł i aż 16.642.630 – stanowiły płace i pochodne, zaś wydatki majątkowe – kwotą 2.279.209 zł. 

Radny Leszek Komorek – powiedział, że sprawozdanie z wykonania budżetu jest bardzo szczegółowe, zawiera część opisową i tabelaryczną. Radni otrzymali opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, która jest pozytywna. Radny zaproponował, aby Komisja przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2003.

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że jeżeli chodzi o sprzedaż majątku, to plan jest wykonany bardzo ładnie. Drogi publiczne powiatowe – 23.340 zł. Co składało się na ta kwotę?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że na tą kwotę składał się majątek ruchomy, który PZD wyceniło i sprzedało w drodze przetargu. Również składa się na to sprzedaż ruchomości w DPS Wilkowiczki oraz kwota ze sprzedaży mieszkań w Wilkowiczkach.  

Radny Mirosław Orliński – poprosił Panią Skarbnik, aby zsumowała środki pozyskane przez Powiat z zewnątrz. Jakie one stanowią procent całego budżetu?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że ogółem uzyskano 1.658.175 zł. Różnica miedzy planowanymi dochodami a  zrealizowanymi wynosiłaby 1.658.175 zł. 

Radny Mirosław Orliński – zapytał, jaka kwota została przeznaczona na inwestycje?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że dodatkowe środki na drogi to kwota 80.000 zł, z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska – 70.000 zł, z Banku Światowego – 75.128 zł, z Funduszy PHARE – 22.142 zł. 

Radny Mirosław Orliński – zapytał, czy środki te dotyczą też szkół, czy są zapisane oddzielnie?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że przedstawia razem. Dodatkowo Powiat pozyskał środki na 98.413 zł z MEN na remont kotłowni w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej oraz581.545 zł z SAPARD – u. 

Analizując dodatkowe środki pozyskane przez Powiat, to można powiedzieć, że rok 2003 był tym rokiem gdzie pozyskano dużo środków ze źródeł pozabudżetowych. 

Przewodnicząca omisji  - zapytała radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi do przedstawionego sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za rok 2003? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca  Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2003 i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji  stwierdziła, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2003.

Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2003 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

7. Opinia w sprawie sprawozdania Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy w Powiecie Włocławskim za rok 2003.

Przewodnicząca Komisji  - powiedziała, że radni otrzymali w dniu obrad Komisji projekt uchwały dotyczący  realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy w Powiecie Włocławskim za rok 2003. Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Małgorzatę Izdebską – Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku  o przedstawienie sprawozdania.

Pani Małgorzata Izdebska – Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku  - powiedziała, że program przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego został opracowany przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku i przyjęty przez Radę Powiatu we Włocławku uchwałą Nr VIII/95/03 w dniu 2 lipca 2003r. Rada Powiatu wyżej wymienioną uchwałą zobowiązała Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy do realizacji Programu oraz corocznego składania sprawozdania z jego realizacji. Zdaniem kierownika PUP program został zrealizowany niemal w 100%. Przyjęcie sprawozdania z realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego za rok 2003 nie powoduje dodatkowych skutków finansowych dla budżetu powiatu. Przedstawione w opracowaniu działania realizowane były przez samorząd Powiatu Włocławskiego przy udziale Powiatowego Urzędu Pracy współdziałającego z samorządami gmin Powiatu Włocławskiego i instytucjami zainteresowanymi problematyką zatrudnienia i przeciwdziałania bezrobociu. Realizacja Programu przyniosła wymierne efekty w postaci spadku bezrobocia w stosunku do roku poprzedniego, wobec powyższego działania w nim zawarte będą kontynuowane w roku 2004. W ostatnim czasie jednostka otrzymała także środki ministerialne – refundacja w ramach Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa /46 osób skierowano na roboty interwencyjne/. Od dnia 1 maja br. jednostka nie będzie realizowała zadań w zakresie zasiłków rodzinnych, które przejdą do kompetencji poszczególnych gmin. W związku z powyższym kierownik zaoferowała już pomoc urzędu dla gmin w ramach przejmowania tego zadania.  Program będzie musiał ulec zmianie w związku z wejściem w życie znowelizowanej ustawy o zatrudnieniu i przeciwdziałaniu bezrobociu.   

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych, czy maja jakieś uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Radny Bogdan Czajka – zapytał, czy w gminach są specjalne zaświadczenia, aby można było uzyskać zasiłki wychowawcze? Do tej pory sprawy te były załatwiane przez ZUS, a od 1 maja 2004 r. będą załatwiane w gminach.  

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że  gminy czekają już od kilku dni stosowne druki. 

Pani Małgorzata Izdebska – Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku  - powiedziała, że do 15 maja 2004 roku zasiłki powinny być wypłacone. Następnie Pani Kierownik stwierdziła, że wszystkie punkty zawarte w programie zostały zrealizowane.

Radny Leszek Komorek – zapytał, jaka jest skala bezrobocia w Powiecie Włocławskim? Czy poziom bezrobocia w stosunku do roku 2002 uległ zmniejszeniu? 

Pani Małgorzata Izdebska – Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku  - powiedziała, że zmniejszyło się o 876 osób. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, jak obecnie przedstawia się poziom bezrobocia? 

Pani Małgorzata Izdebska – Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku  - powiedziała, że jeżeli chodzi o rok 2004 to poziom bezrobocia ulega zmniejszeniu, bo między innymi zostały uruchomione roboty publiczne. Absolwenci stanowili w końcu grudnia 2003 roku 3,4% ogółu bezrobotnych. W porównaniu do grudnia 2002 roku populacja ta zmalała o 129 osób. 

Radny Bogdan Czajka – zapytał, czy są tworzone podmioty gospodarcze?   

Pani Małgorzata Izdebska – Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku  - powiedziała, że owszem są tworzone podmioty gospodarcze. Urząd Pracy przekazuje małe środki na tworzenie nowych zakładów. W roku 2003 Powiatowy Urząd Pracy udzielił 10 pożyczek osobom bezrobotnym zamieszkałym w Powiecie Włocławskim na podjęcie działalności gospodarczej na kwotę 163.000 zł. Osoby bezrobotne najczęściej decydowały się na podjęcie działalności usługowej. PUP od 1 lipca 2003 roku prowadzi stronę Biuletynu Informacji Publicznej (BIP). Jest to urzędowy publikator teleinformacyjny, składający się z ujednoliconego systemu stron w sieci informatycznej. BIP został stworzony w celu powszechnego udostępnienia informacji publicznej. Strona jest aktualizowana codziennie. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji  zapytała, kto z radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy w Powiecie Włocławskim za rok 2003.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy w Powiecie Włocławskim za rok 2003 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

8. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych, czy w sprawach różnych chcieliby poruszyć jakieś sprawy? Radni nie poruszyli dodatkowych spraw.   

9. Zakończenie obrad Komisji.

Pani Ewa Kończyńska -  Przewodnicząca Komisji  - w związku ze zrealizowanym porządkiem obrad dokonała dnia 07 kwietnia 2004 roku o godzinie 1300 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.

Przewodniczący Komisji 

  Budżetu i Finansów 

  Ewa Kończyńska   

 Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

Janina Mierzwicka

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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