Protokół nr 16/04

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

oraz Spraw Obronnych

odbytego w dniu 29 czerwca 2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 29 czerwca 2004 roku o godzinie 1200  Przewodniczący Komisji Administracji. Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków  oraz zaproszonych gości w osobach Wicestarosty Pani Joanny Idczak, Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora PZD, Naczelnika  Wydziału Prewencji Pana Janusza Złotowskiego, Nadkomisarza Pani Małgorzaty Złakowskiej oraz Zastępcy Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych oraz Zarządzania Kryzysowego Pani Grażyny Stalmirskiej. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku obrad?

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, dlaczego w dzisiejszych obradach nie bierze udziału Pan Naczelnik Borkowski?

Wicestarosta Pani Joanna Idczak odpowiedziała, że Pan Naczelnik jest na urlopie, ale obecna jest Pani Stalmirska, która jest Zastępcą Naczelnika.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, czy istnieje w takim razie możliwość odłożenia na dalsze posiedzenie punktu dotyczącego informacji  na temat Wydziału Organizacji, kiedy obecny  będzie Pan Naczelnik ?

Przewodniczący Komisji zapytał Panią Wicestarostę, kiedy wraca Pan Naczelnik z urlopu?

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że  2 tygodnie urlopu ma Pan Naczelnik.

Przewodniczący Komisji powiedział, że punkt ten, co prawda jest w planie pracy na ten kwartał, ale nic się nie stoi na przeszkodzie, jeżeli zostanie przesunięty, Komisja spotka się, jeżeli będą materiały na następną Komisję. Skoro jest taka wola radnych, to punkt 7 zostanie wykreślony i zapytał, kto jest za wykreśleniem tego punktu z porządku obrad dzisiejszego posiedzenia i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że punkt 7 został wykreślony z porządku obrad.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad składającego się z 9 punktów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu nr 15/06 z dnia 15 czerwca 2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 15 czerwca został sporządzony protokół nr 15/04, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do tego protokołu są uwagi?

Radny Zygmunt Wierzowiecki  powiedział, że na ostatnim posiedzeniu zostało poruszonych wiele ważnych  tematów. Radny stwierdził, że protokół został sporządzony właściwie i kompletnie. Jeżeli ktoś  mówi, że nie należy  to do zapisania lub mówi uprzednio, że to jest żart. Radnemu wydaje się, że to, co zostało powiedziane na ostatniej Komisji, to powinno być wszystko zapisane, bo niestety nikt tego nie zaznaczył, więc wniosek radnego jest taki, żeby jeszcze raz napisać protokół i dzisiaj go nie przyjmować.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy mógłby Pan Radny to uściślić i powiedzieć, o co chodzi.

Radny Wierzowiecki powiedział, że chodzi o wypowiedź,  Pana Przewodniczącego, bo może to było w formie żartów, ale kolega nie zaznaczył, jeżeli chodzi o słowa manipulacje i powinno to się znaleźć w protokóle, a tam tego radny się nie dotyczył.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że jego uwaga dotyczy tego samego, że jest tam jedno słowo manipulacja, na wniosek złożony przez kolegę - członka Komisji Wierzowieckiego, ale nie w tym sensie. Tu odnosił się wniosek o zaprotokółowianie tego słowa w formie wypowiedzi Pan Przewodniczącego i dotyczyło użycia tego słowa przy Zarządzie, przy podejmowaniu decyzji. Radny jest za stanowiskiem kolegi Wierzowieckiego, bo tu było zaznaczone, żeby to słowo się znalazło w protokóle. „Zaznaczone jest słowo w protokóle, ale przy mojej osobie i stwierdzam rzeczywiście, że użyłem takiego  słowa, ale pod innym znaczeniem manipulowania obrad i , a tu było co innego”.  Wobec tego radny wnioskuje, aby uściślić ten zapis.

Radny Wierzowiecki dodał -  „i dzisiaj go nie przyjmować”.

Przewodniczący Komisji powiedział, ze nie chciałby stwarzać precedensu, ale protokół był do wglądu w Biurze Rady i do tego czasu można było wnieść poprawki do protokołu, jest kaseta z nagraniem, można było odtworzyć i zaznaczyć, w którym miejscu protokół jest niekompletny, ale skoro taki wniosek został zgłoszony, to należy go przegłosować. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za wnioskiem, aby nie przyjmować protokołu z poprzedniego posiedzenia i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 2

Przeciw – 1

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Komisji powiedział, żeby koledzy radni  wnioskodawcy poświęcili trochę swojego czasu  zostali po obradach Komisji i wskazali w którym miejscu ten protokół należy uściślić. Przewodniczący przypomniał, że nie jest to sceno gram z posiedzenia Komisji, lecz tylko protokół i poprosił, żeby pojedynczo brać udział w dyskusji, ponieważ przy odsłuchiwaniu są pewne niedociągnięcia i nieścisłości. Być może się tak stało i w tym przypadku.

Radny Wierzowiecki dodał, że nie podejrzewa tendencyjności, stąd wniosek o poprawę tego.

Przewodniczący Komisji powiedział, że pragnie dodać, że nie przypomina sobie tego, żeby z jego ust padło słowo „manipulacja w stosunku do Zarządu”

Radny Wierzowiecki powiedział, że być może było to w formie żartu, ale Pan Przewodniczący tego nie zaznaczył i dobrze ten fragment  pamięta i z tego względu kazał, aby to słowo było napisane w protokole.

5. Rozpatrzenie informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku nt. skali zjawiska narkomanii  i działań profilaktycznych

Przewodniczący Komisji powiedział, że punkt dotyczący rozpatrzenia takiej informacji Komendanta Miejskiego Policji zawarty jest w planie pracy Komisji Administracji na czas realizacji w II kwartale br. Informacja wcześniej została rozpatrzona na posiedzeniu Zarządu, po czym trafiła na posiedzenie Komisji. Członkowie Komisji otrzymali tę informacje wraz z  innymi materiałami, dotyczącymi dzisiejszego posiedzenia. Przewodniczący dodał, żeby przyjąć taka formę jak zawsze, aby od razu przejść do zadawania pytań do przedstawicieli z komendy Policji.

Pani Złakowska powiedziała, że może zweryfikować dodając najświeższe informacje w zakresie statystyki, ponieważ informacja zawiera dane z I kwartału. Na dzień dzisiejszy wszczęte zostały 44 sprawy związane z ustawą o przeciwdziałaniu narkomanii, stwierdzono 371 czynów karalnych z tejże ustawy, ustalono 61 sprawców, z czego 8 to osoby nieletnie. Spośród tych 371 czynów – 30 stanowią czyny popełnione przez osoby nieletnie. Wobec tych 61 sprawców, wobec  31  osób wnioskowano o tymczasowe aresztowanie, wobec 21 osób Sąd przychylił się pozytywnie i mają tymczasowe aresztowanie, 9 oso otrzymało środek w postaci dozoru policyjnego, a w stosunku do 1 osoby nie zastosowano żadnego środka. 

Pani Złakowska dodała, że na posiedzeniu Zarządu się zobowiązała, że po opracowaniu całości wyników ankiet, dotyczących zjawiska narkomanii, które były przeprowadzone w wybranych szkołach po to, żeby mieć lepszy wgląd w znajomość problematyki i stworzyć skuteczny program naprawczy względem narkomanii. W związku z powyższym takie dane zostaną przekazane, aby wypracować stosowne wnioski. Druga niezwykle ważna sprawa, to należy pamiętać o tym, że Policja nie prowadzi żadnych danych, żadnego rejestru osób uzależnionych. Czasami zdarza się, że jest taka tendencja pytania, ile jest osób uzależnionych na terenie Włocławka, ponieważ uzależnienie jest chorobą i Policja się tym nie zajmuje. Policja zajmuje się zwalczaniem  przestępczości narkotykowej i profilaktyką, gdzie Policja jest tylko ogniwem inicjującym czy wspomagającym inne instytucje. Rozporządzenie Ministra Edukacji i Sportu z 31 stycznia ubiegłego roku, które mówi, że całe odium pracy profilaktycznej spoczywa na dyrektorach placówek oświatowych. W związku z tym w zakresie tych placówek należy zorganizowanie całej pracy profilaktycznej. Nie można oczekiwać od Policji, żeby zajęła się wszystkim.

Pani Naczelnik powiedziała, że jeżeli zajdzie taka potrzeba, to odniesie się do tej informacji, natomiast bardziej praktyczne byłyby uwagi w formie pytań.

Radny Wierzowiecki nawiązał do kryteriów,  jakie zostały zastosowane w stosunku do zatrzymanych osób, o których mówiła Pani Złakowska i od czego te kryteria zależą, czy związane są z tym, ile np. amfetaminy miała przy sobie dana osoba?

Pani Złakowska odpowiedziała, że o tym decyduje tylko i wyłącznie sąd, ponieważ Policja występuje o tymczasowe aresztowanie w stosunku do wszystkich osób, a sąd wydaje decyzje.

Policja wykonuje czynności na polecenie sądu i prokuratury.

Naczelnik Prewencji Pan Złotowski powiedział, że Policja oczekuje pomocy również od samorządu, ponieważ Policja nie ma terapeutów. Na terenie województwa kujawsko – Pomorskiego jest tylko jedna skrzynka, która kosztuje ok. 50 tys. zł i mieści się w Toruniu w Centralnym Biurze Śledczym, natomiast na terenie Włocławka nie ma takich ośrodków, poradni, gdzie można by skierować osoby uzależnione. Pan Złotowski wysunął propozycję, czy nie warto rozważyć przez komisje, czy Radę Powiatu, aby wykorzystać Poradnie Psychologiczno – Pedagogiczne i zatrudnić tam terapeutę, który podjął by się prowadzić chociażby rozmowy i udzielać fachowej porady dla tych osób.

Radny Wierzowiecki zapytał, czy narkoman sam przyjdzie, czy są jakieś czynniki, żeby można go zmusić.

Pani Złakowska odpowiedziała, że zmuszać nie można, ale z doświadczenia wiadomo, że zainteresowanie jest ogromne i w tych miejscach, gdzie są już takie punkty trzeba umawiać się na terminy. Osoba, która tam przyjmuje zatrudniona jest na pół etatu, przyjmuje jeden raz w tygodniu. Natomiast w Powiecie nie ma żadnego terapeuty, a sami rodzice nie wiedzą jak się zachować. 

Radny Wierzowiecki powiedział, że może należałoby szukać pomocy u osób, które były uzależnione.

Pani Złakowska powiedziała, że to jest zjawisko podobne do alkoholizmu i odchodzi się od tego, ponieważ w tej chwili psycholodzy i terapeuci uważają, że osoby, które piły, czy ćpały, nie mogą być pomocne, ponieważ człowiek uzależniony będzie sobie tłumaczył, że skoro jego terapeuta też pił, tez brał narkotyki przez ileś lat i z tego wyszedł, to zapewne i jemu się uda.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że z informacji się dowiedział, iż Powiat Włocławski jest bardzo zagrożony jeżeli chodzi o narkomanię. Z czego to wynika?

Pani Złakowska odpowiedziała, że do dnia dzisiejszego w powiecie spotyka się z takimi sytuacjami, że w momencie, kiedy chce się przeprowadzić jakąś rozmowę, spotkanie w szkole, słyszy się taka odpowiedź – „że nas problem nie dotyczy, to jest teren wiejski, tutaj narkotyki nie wchodzą” . A tak wcale nie jest,  należy  pamiętać, że z terenu Powiatu w tym roku były trzy poważne sprawy w Brześciu, Lubrańcu, Lubień, gdzie było mnóstwo osób zatrzymanych, którzy rozprowadzali narkotyki. Nie można o tym zapominać.

Radny Mańkowski zapytał, czy są informacje na temat tego, co się w Chełmicy  Cukrowni dzieje, ponieważ słychać pokątnie, że jest tam sieć osób, które rozprowadzają.

Pani Złakowska odpowiedziała, że takich informacji nie posiada.

Wicestarosta Pani Joanna Idczak powiedziała, że w jej kompetencji jest Wydział Edukacji i rzeczywiście potwierdza się to, o czym mówiła pani Złakowska, ponieważ na jednym z posiedzeń zarządu w roku ubiegłym, kiedy dyrektorzy zdawali relacje z realizacji programu „Bezpieczna szkoła” większość dyrektorów twierdziła, że problem szkół na terenie Powiatu nie dotyczy. Po przeprowadzeniu ankiet, które zostały przeprowadzone przez Poradnie Psychologiczno – Pedagogiczne okazało się, że na terenie szkół ponad 40 % uczniów twierdzi, że jest dostęp do narkotyków, a 15 % twierdzi, że w sposób czynny uczestniczyła w procederze, zażywając narkotyków, co jakby uświadomiło dyrektorom skalę problemu. Ustawa o przeciwdziałaniu narkomanii nakłada na jednostki samorządu terytorialnego, jak  i na samorząd terytorialny konkretne zadania związane z profilaktyką. Dyrektorzy podejmują takie działania, np.  jest to wprowadzanie etykiet, identyfikatorów, aby na teren szkoły nie miały dostępu osoby z zewnątrz, monitorowanie przez kamery, prowadzenie różnych kółek naukowych, czy zajęć mówiących o tym , czym grozi narkomania, ale to wszystko jest profilaktyka, ale zrobiono pierwszy krok na przód.

Pani Złakowska powiedziała, że sama spotkała się z sytuacją, gdzie wychowawczyni poprosiła o spotkanie z jedną z klas, ale zaznaczyła jednocześnie, żeby nie mówić kto dzwonił, ponieważ dyrekcja źle patrzy na takie fakty. Po woli ta sytuacja zaczyna się zmieniać, świadczą o tym niebieskie skrzynki wprowadzone na terenie miasta, ale nie można poprzestawać na tym, należy iść dalej w dobrym kierunku.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że wobec tego, co tutaj zostało powiedziane, ponieważ jest SPZOZ i takowy lekarz i fachowiec by się znalazł, aby w terenie popracował, dlatego radny postawił wniosek, aby wystąpić do Rady Społecznej SPZOZ, aby utworzyć etat, czy poradnię.

Przewodniczący Komisji powiedział, że w myśl przeprowadzonej dyskusji również przygotował wniosek, który być może trochę inaczej brzmi: „Komisja Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych po zapoznaniu się z informacją Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku na temat skali zjawiska narkomanii na terenie działania KMP we Włocławku stwierdza, że istnieje potrzeba uruchomienia dyżurów terapeutycznych dla osób uzależnionych od narkotyków w strukturach organizacyjnych naszych poradni psychologiczno – pedagogicznych w Lubieniu Kujawskim i Lubrańcu.

Radny Biernacki dodał, że jeszcze jest Cyprianka i Lubanie, to jest wolny teren.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z tego, co się orientuje, to są delegatury poradni. 

Radny Wierzowiecki powiedział, że temat narkomani jest tematem wstydliwym na terenach wiejskich szczególnie.

Na posiedzenie Komisji przybył Pan Radny Krzysztof Kruszczyński, w związku z tym w obradach uczestniczy 6 osób.

Wicestarosta Pani Idczak powiedziała odnośnie wniosku, że są problemy z etatami w poradniach. Może warto by było wskazać możliwość skorzystania z wolontariatu, żeby wyraźnie określić, ponieważ poradnie funkcjonują w ramach subwencji oświatowej. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że Komisja nie ma rozeznania jeśli chodzi o poradnie, a z kolei ograniczenie się tylko do wolontariatu, to jednocześnie zamyka się drogę Zarządowi. Przy takim zapisie daje się możliwość szerszego działania.

Pani Wicestarosta powiedziała, że według niej wskazania poradni ogranicza możliwość innego działania.

Przewodniczący Komisji zapytał, w takim razie co Pani Wicestarosta proponuje?

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że początek może zostać, bez określania czy to w poradniach, czy gdzieś indziej, żeby nie zamykać drogi.

Radny Wierzowiecki stwierdził, że według jego opinii, to na początek taka poradnia powinna być we Włocławka, ponieważ wątpi w to, żeby ktoś na terenie Lubienia przyszedł, ponieważ jest to temat wstydliwy i ludzie mają różne odczucia. 

Pan Złotowski dodał, że jeżeli będzie jakiś terapeuta, to może organizować spotkania w szkołach.

Radny Mirosław Orliński nawiązał do sytuacji, że nie ma w dalszym ciągu rozeznania w jakiej skali występuje zjawisko, żeby podjąć określone działania, żeby się przeciwstawić. Jedno jest pewne, że zjawisko ciągle postępuje i się rozszerza. Dobrze byłoby, żeby była pełna analiza tego zjawiska. Wtedy podejmowane wnioski miały by sens, bo są poradnie, zalążki działań medycznych. Celowym by było, aby na takie spotkanie poświęcone narkomanii włączyć służbę zdrowia, która się tym tematem zajmuje i ma większe rozeznanie. Radny wnioskował, aby ten raport przygotowywany przez Poradnie dotarł do radnych, ale nie posiada tego raportu.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że ten raport otrzymał.

Pani Wicestarosta poinformowała, że wszyscy radni otrzymali, ale nic nie stoi na przeszkodzie, aby Pan radny otrzymał.

Radny Orliński odpowiedział, że dwa razy się zdarzyło, że nie otrzymał materiałów na sesję, ale było to z winy poczty. Ten temat poruszany był również na Komisji Zdrowia, gdzie Pan radny był wnioskodawcą, aby ten raport trafił do wszystkich radnych. Jeśli chodzi o zjawisko narkomanii, to występuje ono już w szkołach podstawowych, gdzie częstuje się dzieci cukierkami. Kiedyś dotyczyło to młodzieży, która miała pieniądze. Dzisiaj narkotyki są ogólno dostępne, dlatego temu zadaniu trzeba poświecić dużo uwagi.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są dane ile takich spotkań profilaktycznych zostało przeprowadzonych w naszych szkołach powiatowych?

Pani Złakowska odpowiedziała, że posiada dane, ile ogólnie odbyło się spotkań, ale nie ma rozgraniczenia z podziałem na Powiat i Miasto Włocławek. Zauważa się, że na terenie wiejskim to zjawisko się też rozprzestrzenia.

Radny Biernacki dodał, że w zakładach zamkniętych można się wielu rzeczy nauczyć w przeciwnym kierunku, a czasami nawet zacząć używać narkotyków.

Pan Złotowski odpowiedział, że więźniowie bardzo często otrzymują narkotyki w paczkach żywnościowych, które bardzo często są sprawdzane i w ten sposób dochodzi do wykrycia, ale dotrzeć do adresata jest bardzo trudno, ponieważ celowo jest wpisany zły adres. 

Radny Biernacki powiedział, że dużym problemem jest klej.

Pani Złakowska odpowiedziała, że Policja nie ma możliwości oddziaływania, nie ma wpływu na sprzedawcę, ponieważ nie ma środków prawnych. Może tylko sumienie sprzedawcy spowodować, że małe dziecko może ten klej kupić.

Radny Biernacki powiedział, że na dyskotekach również się szerzy problem narkomanii.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do informacji przekazanej przez przedstawicieli Komendy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem wniosku, który brzmi: Komisja Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych po zapoznaniu się z informacją Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku nt. skali zjawiska narkomanii na terenie działania KMP Włocławek stwierdza, że istnieje potrzeba uruchomienia dyżurów terapeutycznych dla osób uzależnionych od narkotyków na terenie Powiatu Włocławskiego. Następnie Przewodniczący  zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem takiego wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Pan Złotowski poinformował, że 25 lipca odbędzie się w Lubaniu coś w rodzaju Festynu, rozegrać mecz z samorządem Powiatu. Będzie wiele atrakcji, może uda się zorganizować skromne pokazy Policji. Pan Piotr Grudziński został wyznaczony na koordynatora tych działań. Wypadło na Lubanie, ponieważ jest tam duży stadion.

6. Rozpatrzenie informacji z przebiegu remontów bieżących po okresie zimy oraz ocena stanu dróg powiatowych w 2004 roku

Przewodniczący Komisji przypomniał, że punkt ten zawarty jest również w planie pracy Komisji na II kwartał. Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań Panu dyrektorowi.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że należy przyznać, że cos się dzieje na drogach powiatowych. Radny wraz z Panem dyrektorem był na kilku drogach, aby ocenić stan nawierzchni. Stwierdzono w jednym przypadku, że za ciężkie samochody jeżdżą po drodze i powodują  niszczenie nawierzchni. Należy stwierdzić, że nie zawsze interwencja odnosi pozytywne skutki.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że należy pochwalić Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, ponieważ na drogach jest lepiej niż było w poprzedniej kadencji. Nie jest to idealnie jak by się chciało, ale jest lepiej. Radny  jest zdania, żeby zrobić raz a dobrze.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania?

Radny Grzegorz Biernacki poinformował pana Dyrektora, że otrzymał pismo od mieszkańca skierowane do niego i do radnego Krzyżanowicza odnośnie drogi Izbica Kujawska – Modzerowo. Radny dodał, że przekaże to pismo Panu dyrektorowi przed jutrzejszą sesją.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do informacji przedstawionej przez pana Dyrektora? Pytań nie było.

7. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego zmian w uchwale nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet i zasad ich kształtowania

Przewodniczący Komisji poinformował, że materiał był omawiany już na kilku komisjach. Są trzy projektu uchwał w tym temacie dlatego Przewodniczący poprosił o dyskusje na temat tych projektów.

Radny Krzysztof Kruszczyński powiedział, że ten sam problem był na posiedzeniu Komisji Zdrowia. Członkowie tej komisji przegłosowali projekt Zarządu, który załatwia temat całościowo, nie rozdrabniając się na części. Pan Radny zaproponował, aby ten projekt uchwały został zaakceptowany przez Komisje i poddany pod głosowanie, jako najdalej idący.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że podobne stwierdzenia były zawarte przez jednego z radnych – członka Komisji administracji na początku drugiej kadencji, na drugiej czy trzeciej sesji, dlatego radny zaznaczył, że nie będzie brał udziału w głosowaniu.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że jest przeciwny temu wnioskowi i dodał, że wstydzi się za kolegów, którzy go podpisali. Jeżeli ktoś nie ma czasu, ma inne zajęcia, to niech zrezygnuje z pracy radnego a nie potem jeszcze mieć pretensje, że za nieobecność potrącane są pieniądze. Radny był konsekwentny od początku kadencji i jeżeli ktoś nie ma czasu, to dlaczego ma pobierać pieniądze. Wstyd by było rozdawać pieniądze podatników. Radny jest za wersją pierwotną, uchwaloną na początku kadencji. Radny uważa, że komisja nie powinna się takimi sprawami zajmować.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że Komisja opiniuje zgodnie ze Statutem Powiatu wszystkie projekty uchwał.

Radny Biernacki powiedział, że ma pytanie, jak to będzie brzmiało, aby jutro wyjaśnić, czy radny może głosować we własnej sprawie dotyczącej korzyści materialnej, czy radni są władni do ustalenia tych zmian? Wobec tego Komisja powinna się tym zająć i przedstawić opinie prawną. Były wątpliwości, wobec tego, niech Pani Prawnik przygotuje interpretacje na jutrzejszą sesję.

Radny Zygmunt Wierzowiecki  zapytał, jakie oszczędności wynikły z nie uczestniczenia radnych w sesjach czy w komisjach? Ile Biuro Rady zaoszczędziło pieniędzy z tego tytułu? Radny nie prosi tego jutro, ale chciałby wiedzieć, ponieważ można by te pieniądze przeznaczyć np.  na pomoc społeczną.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy odnośnie tego projektu są pytania? Pytań nie było, w związku z tym, że  został  zgłoszony wniosek przez Radnego Kruszczyńskiego, aby przegłosować projekt uchwały Zarządu Powiatu, który jest najdalej idącym wnioskiem, zatem Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 2

Przeciw – 1

Wstrzymało – 2

Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały przygotowany przez Zarząd Powiatu został zaopiniowany pozytywnie.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący zmian w uchwale nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet i zasad ich kształtowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji  ogłosił 5 minut przerwy. 

8.   Sprawy różne

Po przerwie Pan Przewodniczący wznowił obrady i powiedział, że miał pewną wątpliwość dotyczącą przyjęcia protokołu. Skonsultował się z Panią Mecenas i okazało się, że protokół z poprzedniego posiedzenia musi zostać przyjęty na kolejnym posiedzeniu Komisji. Jest to analogiczna sytuacja, jak w przypadku sesji Rady Powiatu. Mówi o tym § 40 Statutu Powiatu Włocławskiego. Nie chcąc łamać Statutu i doprowadzać do sytuacji paradoksalnej protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji musi zostać przyjęty. Pan Przewodniczący odczytał § 44 statutu pkt 2, który mówi, że „sekretarz komisji sporządza z jej posiedzenia protokół, który podlega przyjęciu na następnym posiedzeniu Komisji”. Dla przypomnienia pan Przewodniczący poinformował, że sekretarzem komisji jest Pan Zygmunt Wierzowiecki, który korzystał z pomocy Pani z Biura Rady i ten protokół został sporządzony. Tak brzmi artykuł Statutu.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że nie podpisywał żadnego protokołu.

Przewodniczący Komisji kontynuował, że poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do posiedzenia Komisji. W myśl tego, co jest zawarte Statucie do posiedzenia Komisji nie zostały wniesione żadne uwagi i formalne wnioski do protokołu. Tak sprawa wygląda po konsultacji z Radcą Prawnym. Ponadto przyjęto porządek obrad, gdzie punkt 4 brzmiał przyjęcie protokołu. W punkcie 3 przyjęto porządek obrad, w którym zawarte jest przyjęcie protokołu nr 15/04. Formalnie nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu z posiedzenia Komisji.

Radny Biernacki zapytał, czy jeżeli będzie głosował „za”, czy „przeciw” , czy „wstrzyma się” od głosu, to protokół zostanie przyjęty. Wobec tego należy rozumieć, że obojętnie czy jest się przeciwnym, to i tak nie zmienia faktu, że protokół zostanie przyjęty?

Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że procedura jest taka, że skoro nie wniesie się uwag przed posiedzeniem Komisji, to należy rozumieć, że zgadza się z protokołem, czyli z zawartymi tam informacjami i  jest się „za” jego przyjęciem. Drugą bardzo ważną rzeczą jest, że radnymi jest się już prawie dwa lata i każdy powinien znać Statut Powiatu, przynajmniej tak Pan przewodniczący sobie wyobraża. Po trzecie zgodnie z § 44 sekretarz Komisji odpowiada za sporządzenie protokołu i korzysta z pomocy Pań z Biura Rady. Ostatnia kwestia, to każdy może zgłosić swoje votum separatum do protokołu i nie brać udziału w głosowaniu z zapisem, że nie bierze udziału w głosowaniu i dlaczego?

Radny Grzegorz Biernacki podziękował za wyjaśnienie Panu Przewodniczącemu, ale jest jedna taka Komisja, że nie ma sekretarza i w której uznano, że niepotrzebny jest sekretarz. Wobec tego należałoby sprawdzić, bo był sekretarz, ale później grupa trzymająca władzę zrezygnowała  z obsady tejże funkcji i jak to się ma do stanowiska Pani Prawnik, która śledzi wszystkie poczynania i komisji i dlatego Pan Przewodniczący słusznie zauważył, że radny powinien znać Statut może wszystkich paragrafów nie, ale nie było by tego problemu, gdyby  kolega Przewodniczący był bardziej biegły w Statucie na samym początku, bo już nie raz tak było, że wręcz przeciwnie całkiem inne rzeczy były poruszane i musiało być sprostowanie. Radny dodał, że dobrze się okazało, że tak się  stało, bo powinno być określone czas, w którym powinien być sporządzony protokół i od którego dnia może się radny zapoznać, ponieważ były takie przypadki, że był taki napływ prac, że ciężko się było wyrobić. Radny dodał, że nie mówi tego złośliwie, ale taki zapis powinien być, wtedy będzie wiadomo konkretnie.

Przewodniczący Komisji odpowiedział Panu radnemu Biernackiemu, że § 50 Statutu mówi, że pracami komisji kieruje przewodniczący powoływany i odwoływany przez Radę Powiatu. Komisja może, ale nie musi powoływać sekretarza. W wypadku, kiedy jest sekretarz to właśnie on odpowiada za protokół, jeżeli go niema, to wtedy odpowiada przewodniczący komisji. To tylko i wyłącznie od Przewodniczącego i członków komisji. Jeżeli chodzi o prowadzenie posiedzenia komisji i nieznajomość Statutu, to wnioskodawcy, którzy wnioskowali o nie przyjęcie protokołu  powinni znać dobrze Statut. Przewodniczący Komisji przyznał się do błędu, że pozwolił do doprowadzenia głosowania. Jednak Przewodniczący dodał, że potrafi przyznać się do błędu i od razu skonsultował się z Panią Prawnik, aby w tym błędzie nie trwać.

Radny Mirosław Orliński dodał, że rzeczywiście Pan Przewodniczący przyznał się do błędu, prawda jest taka, że protokół musi być głosowany na następnym posiedzeniu Komisji. Obowiązkiem radnych jest przyjęcie protokołu, można wnieść jedynie uwagi, a nie można wnioskować o nie przyjęcie protokołu. Radny nie chciał się włączać w tamtym momencie w tę dyskusję i wstrzymał się od głosu, ponieważ to wynika ze Statutu. Dlatego w związku z tym nie należy szukać dziury w całym.

Przewodniczący Komisji powiedział, że jest jeszcze jedna uwaga dotycząca Statutu, bowiem Statut nie określa w jakim terminie ma zostać sporządzony protokół z posiedzenia Komisji. Jeżeli kolega Radny Biernacki uważa, że taki zapis powinien się znaleźć to należy podjąć inicjatywę uchwałodawczą, grupa radnych, klub radnych może wnieść projekt uchwały pod obrady Rady. Jeżeli Statut zostanie zmieniony wówczas radni jak i pracownicy Starostwa będą się do tego stosowali. 

Radny Orliński dodał, że to samo jest w ustawie i należy bazować na ustawie, terminy są podane. Mówi się, że 10 dni jest na napisanie protokołu z sesji.

Radny Wierzowiecki powiedział, że całe zamieszanie się zrobiło wokół osoby radnego, ponieważ jest sekretarzem, ale nic by się nie stało, odruch dobrej woli, gdyby dopisać brakujące słowa i nie było by problemu.

Przewodniczący Komisji odpowiedział Panu Radnemu, że nie przypomina sobie, żeby takie słowa wypowiadał. Jeżeli to jest na taśmie, to należy to odsłuchać.

Radny Zygmunt Wierzowiecki poprosił o 5 minut przerwy celem odsłuchania nagrania.

Przewodniczący Komisji ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie Pan Przewodniczący wznowił obrady Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych kto jest za przyjęciem protokołu nr 15/04 z dnia 15 czerwca 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciw – 1

Wstrzymało się – 0

Radny Zygmunt Wierzowiecki nie brał udziału w głosowaniu.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 15/04 z dnia 15 czerwca 2004 roku został przyjęty.

Przewodniczący Komisji odczytał odpowiedzi na wnioski Komisji. Pierwszy wniosek dotyczył zatrudnienia osoby z wykształceniem prawniczym. Odpowiedź na wniosek brzmi: „ Z dniem 15 kwietnia 2004 roku została zatrudniona osoba z wykształceniem prawniczym – magister prawa, na stanowisko referenta ds. prawno- administracyjnych. Zatrudnienie pracownika nastąpiło w ramach prac interwencyjnych na okres próbny tj. 3 -ech miesięcy. Po przeanalizowaniu wyników pracy nowo zatrudnionej osoby, w porozumieniu z radcą prawnym w miesiącu lipcu zostanie podjęta odpowiednia decyzja”.

Kolejny wniosek dotyczył uzupełnienia  przez zarząd zapisu w projekcie uchwały dotyczącego programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego. Zarząd przyjął wniosek Komisji i zapis został uzupełniony.

Kolejny wniosek złożony do Przewodniczącego Rady dotyczył sprawy mandatów karnych, aby część środków w ten sposób osiągniętych była przekazana na rzecz Policji. W odpowiedzi na wniosek Pan Przewodniczący napisał: „Mając na uwadze fakt, iż Rada Powiatu rozstrzyga na sesjach wszelkie sprawy należące do jej kompetencji w formie uchwał, proponuję, aby Komisja w myśl § 31 ust.1 pkt 4 Statutu Powiatu Włocławskiego wystąpiła z inicjatywą podjęcia określonej uchwały, tak aby Rada Powiatu mogła w formie opinii zająć stosowne stanowisko”. Przewodniczący Komisji dodał, że jeżeli będzie taka wola radnych, to niech taki projekt przygotują, sam też służy pomocą, a następnie skierować go do Przewodniczącego Rady.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy w tym punkcie obrad są jeszcze jakieś pytania ?

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że w jego przekonaniu Komisja Administracji powinna zapoznać się z działaniami Państwowej Inspekcji Pracy. Na jednym z posiedzeń takie spotkanie powinno być zorganizowane.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że zorientuje się w tym temacie, ponieważ do tej pory Inspekcja Pracy nie składała informacji ze swojej działalności, ale jeżeli tylko będzie taka możliwość, to można zastanowić się nad faktem zorganizowania spotkania z przedstawicielem Inspekcji Pracy.

Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania? Więcej pytań nie było.

8. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Pan Piotr Grudziński o godzinie 14 15 dokonał zamknięcia obrad Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych, dziękując wszystkim za przybycie.

                                                              Przewodniczący Komisji Administracji, 

        Ładu i Porządku Publicznego

              oraz Spraw Obronnych

                   Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

