Protokół nr 16/04

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 9 kwietnia 2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 09 kwietnia 2004 roku o godzinie 1000 Przewodniczący Komisji Pan Grzegorz Biernacki dokonał  otwarcia obrad  Komisji, powitał wszystkich członków obecnych na posiedzeniu jak również zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pani Joanny Idczak oraz Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak.

2.  Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  zapytał, czy do porządku są uwagi, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu nr  15/04 z dnia  22 marca  2004 roku 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 15/04 z dnia 22 marca 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 15/04 z dnia  22 marca 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 15/04 z dnia 22 marca 2004 roku został przyjęty przez aklamację.
5. Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2003 rok

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie sprawozdania.

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak powiedziała, że sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego zostało przygotowane w sposób bardzo szczegółowy, zatem poprosiła Pana Przewodniczącego jak również członków Komisji, aby zdecydowali w jaki sposób ma omówić to sprawozdanie, czy przedstawiać po kolei wszystkie liczby w poszczególnych paragrafach, czy też skupić się na sprawach dotyczących tejże Komisji.

Przewodniczący Komisji zaproponował krótkie wprowadzenie a potem o udzielenie odpowiedzi na pytania, jeśli takie będą.

Pani Skarbnik powiedziała, że przyjęty plan dochodów z 12 marca 2003 zamykał się kwotą 28.831.290 zł. Po dokonaniu wszystkich zmian, ponieważ były i zmniejszenia i zwiększenia plan dochodów na koniec 2003 roku zamknął się kwotą 29.920.646 zł, czyli ta różnica pomiędzy planem z marca a planem na koniec roku wynosi 1.089.356 zł. W planie dochodów, który został przyjęty w ciągu roku były dokonywane różne zmiany, zarówno zmniejszenia jak i zwiększenia. Zmniejszenie dochodów nastąpiło z tytułu opłaty komunikacyjnej czy też z tytułu sprzedaży majątku, chodzi tutaj o sprzedaż mieszkań, które mieszczą się w obiektach zabytkowych i z uwagi na negatywną opinie konserwatora zabytków nie udało się sprzedać tych mieszkań.  Wykonanie tych dochodów było nieco wyższe o 1.076.630 zł. Gdyby do tego doliczyć środki z programu SAPARD, które wpłynęły w dniu 6 stycznia 2004 roku i spłacono nimi kredyt, to ta różnica byłaby jeszcze wyższa o kwotę 1.658.175 zł.

Budżet Powiatu powiększał się, ponieważ zdobywano dodatkowe środki nie tylko ze SAPARDU, ale były również środki na inwestycje, z subwencji drogowej pozyskano 80.000 zł, z części oświatowej subwencji pozyskano dodatkowo 120.007 zł., z Funduszu Ochrony Środowiska 70.000 zł. Środki z funduszu PHARE na utworzenie stanowiska w ochronie środowiska 22.142 zł oraz środki z Banku Światowego 75.120 zł. Były liczne zwiększenia na wnioski Zarządu Powiatu, Starosty od Wojewody z tytułu dotacji. Dużo środków otrzymano w zakresie opieki społecznej, mianowicie placówek opiekuńczo – wychowawczych, domów pomocy  społecznej, rodzin zastępczych, a także na pomoc materialną dla uczniów. 

Natomiast wydatki w uchwale budżetowej  z dnia 12 marca 2003 roku były zaplanowane na kwotę 29.246.767 zł, czyli wydatki budżetowe były wyższe od dochodów o kwotę 447.463 zł. Wtedy już był w budżecie deficyt budżetowy w kwocie 463.000 zł., co planowano pokryć nadwyżką budżetową z lat ubiegłych. Wszyscy znają sprawę zaciągnięcia kredytu i tam ten zaplanowany deficyt wzrósł do kwoty 1.029.008 zł. Miał być on pokryty nadwyżką budżetową w kwocie 447.463 zł i kredytem bankowym w kwocie 581.545 zł. Wykonanie dochodów po zamknięciu ksiąg rachunkowych i rozliczeniem się  przez jednostki z dochodów z budżetem powiatu, a także Ministerstwa Finansów z udziału Powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych okazało się, że ten deficyt planowany w kwocie 1.029.008 zł wykonany był faktycznie  niższy i wynosił  915.421 zł., czyli w budżecie powiatu powstały tzw. wolne środki w kwocie 113.587 zł. a ten faktycznie wykonany deficyt został pokryty kredytem w kwocie 581.545 zł i nadwyżką z lat ubiegłych, czyli 333.876 zł, czyli te wolne środki, które pozostały w kwocie 113.587 zł to jest część nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych i te środki są do zagospodarowania w budżecie powiatu na 2004 rok. Zaciągnięty kredyt  w dniu 31 grudnia 2004 roku został spłacony w dniu 7 stycznia 2004 roku środkami pochodzącymi z programu SAPARD. Cała ta procedura powinna nastąpić do końca roku, ale się nie udało, środki nie dotarły na czas, Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  nie wywiązała się z terminu, dlatego była konieczność zaciągnięcia kredytu bankowego.

Wykonanie budżetu powiatu zostało szczegółowo opracowane, Państwo Radni otrzymali je w materiałach, w związku z czym Pani Skarbnik poinformowała tylko, że otrzymano opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonej uchwale w sprawie wykonania budżetu powiatu za 2003 rok. W dniu 6 kwietnia 2004 roku Skład Orzekający nr 7 RIO w Bydgoszczy podjął uchwałę nr 155/2004 w której pozytywnie zaopiniował przedstawione sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z wykonania budżetu Powiatu za 2003 rok.

Radny Leszek Komorek poinformował, że sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2003 rok było przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów, gdzie zostało zaopiniowane pozytywnie. Ponadto należy podkreślić, że przedstawione sprawozdanie jest opracowane w bardzo szczegółowy sposób, daje to czytelny obraz tego, co zostało zrobione. Na uwagę zasługuje również fakt, że 1.600.000 zł pozyskano środków dodatkowych.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik, aby przypomniała kwotę pozyskaną dodatkowo.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że różnica pomiędzy ujętymi dochodami w planie dochodów 2003 roku wynosi 1.070.630 zł, ale jeszcze należy doliczyć kwotę 581.545 zł ze środków SAPARD, które nie dotarły we właściwym czasie, czyli razem wynosi 1.658.175 zł. To jest tylko różnica matematyczna, ale przecież były mniejsze dochody z tytułu komunikacji, z tytułu sprzedaży majątku i w to miejsce weszły również dochody dodatkowo pozyskane. 

Przewodniczący Rady powiedział, że gdyby tę kwotę podwoić, było by to życzenie zbyt wygórowane, ale już dobrze by było, gdyby zachować tę tendencję. Przewodniczący zapytał Panią Skarbnik jaka jest efektywność procentowa do ilości złożonych wniosków w 2003 roku do programu SAPARD ?

Pani Skarbnik powiedziała, że w takim ujęciu nie było to analizowane, ale właściwie wszystkie wnioski, które zostały złożone, a składane były w różnych terminach, ponieważ było i tak, że odmówiono nam, więc składano wniosek ponownie, ale wszystkie wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie. Często była to kwota w stu procentach taka, o jaką  występowano.

Przewodniczący Rady podsumował, że w takim wypadku nie pozostał żaden wniosek, który został odrzucony.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że był składany wniosek, który nie został zaakceptowany, na który nie uzyskano żadnych środków finansowych, mianowicie chodzi o wniosek złożony do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na remont kotłowni w Starym Brześciu.

Przewodniczący Rady powiedział, że taka sytuacja satysfakcjonuje go o tyle, że świadczy to o tym, że ta efektywność jest bardzo wysoka, co świadczy o bardzo dobrym przygotowaniu tych wniosków, trafnym wyborze wnioskowanych przedsięwzięć, a poza tym efektywność zabiegania o te środki była również wysoka, bo tak jak powiedziała Pani Skarbnik, że odrzucano, a tu składano ponownie. Przewodniczący dodał, że z dużą satysfakcją wysłuchał tego sprawozdania. Poza tym należy podkreślić, że sprawozdanie zostało przygotowane szczegółowo, co pozwala na to, aby każdy radny wyciągnął  wnioski. Przewodniczącemu również takie wnioski się nasunęły, które będzie zgłaszał w trakcie trwania roku budżetowego i dotyczą jednostek podległych. Są to sprawy związane z proporcją wydawanych środków w niektórych działach, które mogą budzić pytania, czy wskazywać obszary, gdzie należałoby w niektórych jednostkach zwracać uwagę na te obszary. Jest na to czas, żeby uniknąć błędu czy też wyeliminowanie pewnych spraw. Przewodniczący nie ukrywał, że takie wykonanie budżetu przyjmuje z satysfakcją.

Przewodniczący Komisji powiedział, że należało by ujawnić, w którym obszarze zostały zbyt rozrzutnie wydane środki.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że nie mówił o rozrzutności, tylko o zachwianiu pewnych proporcji.

Przewodniczący Komisji powiedział, że wskazać by jednak należało sprawy budzące jakieś wątpliwości.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że to nieporozumienie, Pan przewodniczący chyba źle zrozumiał, a to że nasuwają się wnioski dlaczego, jaki był powód np. organizacyjny takich dochodów czy wydatków. Przewodniczący powiedział, że takie szczegóły w sprawozdaniu przedstawiają daną jednostkę, widać jej problemy, jej wydatki, można przeanalizować tendencje w danej jednostce, ale nigdy by się Przewodniczący nie ośmielił powiedzieć o niegospodarności, to nie takie rozumowanie. Takiego sformułowania nie było i nie należy tego rozpatrywać w takiej kategorii.

Radny Romuald Czerwiński powiedział, że porównywał dwie szkoły, mianowicie szkołę w Starym Brześciu, którą radny zna i szkołę LO w Kowalu. Zastanawiają radnego wydatki takie jak: usługi telekomunikacyjne, w Starym Brześciu, gdzie jest duża szkoła, dużo obiektów i zatrudnionych pracowników 3.800 zł, natomiast  LO Kowal – szkoła o połowę mniejsza a te wydatki wynoszą 4.080 zł. czy ktoś to analizuje?

Przewodniczący Komisji powiedział, że właśnie o takie fakty mu chodziło, aby wskazać miejsca, gdzie nie oszczędza się, a gdzie się wydaje prawidłowo.

Pani Skarbnik zapewniła, że jest zrobiona szczegółowa analiza kosztów kształcenia ucznia w poszczególnych szkołach. Ten koszt jest różny, ponieważ zależy od ilości uczniów, ale również od tego, jaki jest majątek do utrzymania w danej szkole, czy są bloki mieszkalne. Ta analiza omawiana była na posiedzeniu Komisji Edukacji. Jeżeli jest taka potrzeba to Pani Skarbnik przedstawi taką analizę.

Radny Czerwiński powiedział, że akurat na te usługi zwrócił uwagę i stąd pytanie z czego to wynika, czy te wydatki są analizowane?

Pani Skarbnik powiedziała, że te sprawy będą analizowane w poszczególnych szkołach. Na pewno dyrektorzy szkół będą omawiać, zwracać uwagę na co zostały wydatkowane środki. Ponadto szkoły już są dyscyplinowane w wydatkach, te które miały duże wykonanie za 2003 rok i koszt ucznia był wysoki. W tym roku tych środków otrzymały mniej , w związku z tym w 2004 roku  same muszą się dyscyplinować, aby tych środków wystarczyło. Nie mniej jest to bardzo cenna uwaga.

Radny Czerwiński dodał, że być może internet jest inaczej podłączony w każdej szkole, że w jednej opłata jest mniejsza a w innej większa. Na pewno powód jakiś jest.

Przewodniczący Komisji powiedział, że jest punkt poświęcony analizie wykonania budżetu, w związku z tym takie uwagi należy wnosić, zauważać pozytywne strony, ale i też negatywne. Nie ma mowy o niegospodarności, ale wątpliwościach, jakie się nasuwają, dlatego należy pytać i analizować.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy te środki, które wpłynęły w styczniu z SAPARDU są ujęte w tegorocznym budżecie?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie mogą być ujęte, ponieważ deficyt przeniósł się na ten rok i w tym roku został z tych środków pokryty kredyt.

Przewodniczący Komisji zapytał, jakie dodatkowe koszty poniesiono z tytułu zaciągnięcia kredytu, ile wynosiła prowizja ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że pomimo, że był zaciągnięty kredyt, to i tak się opłacało, ponieważ dodatkowo do budżetu wpłynęło prawie 600.000 zł z programu SAPARD. Za te pieniądze wykonany jest ładny kawałek drogi. Obsługa kredytu wyniosła: prowizja 2.181 zł i około 700 zł z tytułu zapłaconych odsetek.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na rozdziały związane z Komisją Rolnictwa. Należy dla przykładu podać, że w dziale Rolnictwo i łowiectwo, gdzie zaplanowano 50.000 i wykonano tyle samo, czy w dziale 020 Leśnictwo planowano 66.984 zł i wykonanie 100 %. Takie planowanie i wykonanie świadczy o profesjonalizmie wykonywania tych zadań. Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na załącznik nr 7 – wykonanie planów przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska za 2003 rok. Zaobserwować tutaj można, że przychody wzrosły o 44%, czyli widać bardzo dobrą tendencję wzrostową. Należy przypomnieć, że z tych środków korzystają gminy, osoby fizyczne w zakresie ochrony środowiska. Te środki pozwoliły o tyle zwiększyć dotację.

Pani Wicestarosta powiedziała, że to wynika z faktu, że jest coraz więcej kar i opłat, które są zobowiązane wnosić jednostki, które źle wpływają na  środowisko. Powiat ma w tych środkach procentowy udział, w związku z tym korzystnie wpływa na nasz budżet, a poza tym ostatnio duży nacisk kładzie się na ochronę środowiska, w związku z tym te kary są i będą egzekwowane.

Przewodniczący Rady powiedział, że świadczy to również o tym, że jest lepsza ściągalność czy też przez służby marszałkowskie czy powiatowe. Przewodniczący uważa, że ta tendencja będzie wzrastać i to jest budujące.

Pani Wicestarosta dodała, że przy zachowaniu takiej struktury finansowania, chyba że coś się w tym zakresie zmieni.
Pani Skarbnik dodała, że o ile nie zostanie zlikwidowany Fundusz, bo takie przymiarki były robione.

Przewodniczący Rady powiedział, że byłoby to ze szkodą dla społeczeństwa, ponieważ należy zauważyć na co te środki są przeznaczane, bowiem wiele korzyści wypływa z tego funduszu. Wiele szkół powiatowych zaczyna korzystać z tego programu, np. szkoła w Kowalu (Liceum Ogólnokształcące) złożyła o dotację i prawdopodobnie ją otrzyma jako „zielona szkoła”. Mając właśnie taki fundusz Powiat może przeznaczać środki na te cele, w innym wypadku by tych środków nie było.

Radny Tomasz Olach zapytał o paragraf o 756 – dochody od osób prawnych, fizycznych,  jest tam mniejsze wykonanie, czym zostało ono spowodowane i od czego to zależy?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że planu  dochodów z tytułu odpisu od podatku osób prawnych nie ustala sobie Powiat sam, a wielkości są przysyłane przez Ministra Finansów. Wygląda na to, że Ministerstwo źle zaplanowało te środki, a Powiat nie ma na to żadnego wpływu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania dotyczące wykonania budżetu powiatu za 2003 rok? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2003 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2003 rok zostało przyjęte.

Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2003 rok stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji powiedział, że chciałby przedstawić sprawę, którą poruszył na ostatniej sesji Pan radny Mirosław Orliński, dotyczącą przedstawiania analizy spraw omawianych na posiedzeniach poszczególnych komisji. Przewodniczący chciałby poznać opinie na ten temat.

Przewodniczący Rady powiedział, że ta sugestia pana Orlińskiego była słuszna. Jeżeli bowiem na sesji jest głosowanie nad punktami, które były przedmiotem obrad komisji, wówczas przewodniczący danej komisji może wstać i powiedzieć, jakie stanowisko zajęła komisja, czy pozytywnie przyjęła czy negatywnie, można nawet powiedzieć jakim stosunkiem głosów. Natomiast takie szczegółowe omawianie nie przyniosło by chyba spodziewanego rezultatu, ponieważ znacznie przedłużałoby to obrady sesji. 

Przewodniczący Komisji dodał, czy wobec tego cała komisja ustali, jak to ma być przedstawione, czy też zda się na przewodniczącego, żeby nie popełnić błędu.

Przewodniczący Rady powiedział, że nie ma potrzeby uzasadniania pozytywnego przyjęcia danego projektu czy informacji, natomiast jeżeli stanowisko było by negatywne, to krótko podać argumenty.

Radny Czerwiński powiedział, że jeżeli sprawy będą dotyczyły spraw resortowych, cukrownictwa, czy innych wtedy to jest konieczność, natomiast tak jak wykonanie budżetu powiatu to wystarczy powiedzieć, że Komisja przyjęła pozytywnie. Natomiast chyba bezzasadne było by, aby każda komisja mówiła na sesji o wykonaniu budżetu, niech o tym powie Przewodniczący Komisji Budżetu.

Przewodniczący Rady dodał, że Pan Radny Czerwiński ma w tym wypadku rację, jeżeli będą poruszane sprawy resortowe, wtedy Przewodniczący Komisji powiadomi, jak został zaopiniowany dany materiał, ponieważ chodzi również o usprawnienie przekazywania tych informacji na sesji.

Przewodniczący Komisji poinformował, że na dzień 26 kwietnia planowano następne posiedzenie Komisji, ponieważ z posiedzenia Zarządu otrzymano materiał dotyczący  planu przyznania dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska, a także zaproszony zostanie Pan Józef Leszek - kierownik Powiatowego Biura AR i MR, ponieważ zgodnie z planem pracy jest przyjęcie informacji przygotowanej przez Pana Kierownika. Przewodniczący zastanawia się również nad zaproszeniem Pana Łowczego, ponieważ naszych mieszkańców nękają różne szkody łowieckie.

Przewodniczący Rady powiedział, że dobry temat zaproponował Pan Przewodniczący, można by jeszcze go rozszerzyć o tok dochodzenia i wypłaty odszkodowań. Odnośnie terminu to pod koniec kwietnia planowana jest sesja absolutoryjna, dlatego planując posiedzenie Komisji należy zwrócić na to uwagę.

Radny Czerwiński powiedział, że jeżeli będzie tyle tematów poruszanych, czy posiedzenie Komisji się za bardzo nie przedłuży. Pan Radny zaproponował, aby sprawę Łowczego odłożyć na później, bo to nie jest temat związany z jakimś konkretnym terminem.

Przewodniczący Rady powiedział, żeby jednak ten temat przemyśleć i zrobić takie spotkanie, ponieważ dużo szkód wyrządzanych przez zwierzynę jest właśnie na wiosnę.

7. Zakończenie obrad 

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  Pan Grzegorz Biernacki o godzinie 13-ej dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa,

  Leśnictwa i Ochrony Środowiska

                                                                                                     Grzegorz Biernacki

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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