Protokół nr 16/04

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 30 września 2004 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 30 września 2004 roku o godzinie 1430  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak, Dyrektora PCPR Pani Agnieszki Łobody oraz Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej Księdza Damiana Stawickiego.

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje. Innych propozycji ze strony Radnych nie było, zatem Pan Przewodniczący Komisji zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić punkt Rozpatrzenie informacji nt. Realizacja programu naprawczego w DPS dla Dorosłych w Izbicy Kujawskiej, który wynika z przyjętego planu pracy Komisji. Następnie Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z propozycją wprowadzenia dodatkowego punktu i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad wraz z dodatkowym punktem został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu Nr 15/04 z posiedzenia z dnia 3 września 2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 15/04 z dnia 3 września 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie przewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 15/04 z dnia 3 września 2004 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 15/04 z dnia 3 września 2004 roku został przyjęty przez aklamację.

5. Rozpatrzenie informacji – Realizacja Programu Naprawczego w Domu Pomocy Społecznej dla Dorosłych w Izbicy Kujawskiej

Przewodniczący Komisji poprosił Dyrektora DPS w Izbicy Kujawskiej o przedstawienie informacji.

Dyrektor DPS w Izbicy Kujawskiej – Ks. Damian Stawicki powiedział, że Zgromadzenie Zakonne Małe Dzieło Boskiej Opatrzności - Orioniści prowadzi DPS dla Dorosłych w Izbicy Kujawskiej przy ul. Narutowicza na podstawie zezwolenia warunkowego na czas określony do końca 2006 roku . Ustawa o pomocy społecznej wprowadziła obowiązek świadczenia podstawowych usług w DPS na podstawie standardów opisanych w załączniku do Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 września 2000 roku w sprawie domów pomocy społecznej. Placówkom, które w dniu wejścia w życie przepisów nie spełniały standardu, pozostawiono czas na ich osiągnięcie do końca 2006 roku, pod warunkiem opracowania programów naprawczych. Dom Pomocy Społecznej w Izbicy prowadzony przez Zgromadzenie jest w trakcie realizacji inwestycji zmierzających do osiągnięcia wymogów standardu. Wszystkie prace do chwili obecnej są prowadzone zgodnie z programem naprawczym wyłącznie ze środków własnych Zgromadzenia. DPS wielokrotnie zwracał się o dodatkowe środki na realizacje programu naprawczego, jednak do tej pory żadnych środków nie otrzymał.

Do chwili obecnej wykonano:

· rozbudowę DPS przez wybudowanie w latach 1990- 2003 nowego skrzydła budynku

· w roku 2003 pokryto dach blachą i wykonano schody oraz podjazdy na wózki

· w starej części budynku wymieniono instalację CO

· wyremontowano łazienki

· do końca 2004 roku Zgromadzenie z własnych środków jest w stanie zamknąć budynek w stanie surowym łącznie z tynkami i posadzkami

W przyszłym roku pozostanie wyłożenie kafelków i terakoty oraz wyposażenie w media. Niestety Zgromadzenie nie jest w stanie pokryć wszystkich kosztów, które w pełni zakończyłyby budowę i oddać dom do użytku w 2005 roku.

Wymogi standardów zobowiązały do wprowadzenia wielu zmian organizacyjnych w zakresie higieniczno – sanitarnym, w zakresie usług opiekuńczo – wspomagających, poszerzono wachlarz usług wspomagających o dodatkowe formy zajęć aktywizujących i terapeutycznych, opracowano i wprowadzono szereg procedur regulujących życie Domu, w ramach bieżących wydatków pracownicy podnoszą swoje kwalifikacje uczestnicząc w szkoleniach i kursach.

Dyrektor dodał, że Dom wymaga montażu windy jedno kondygnacyjnej i w tym względzie liczy na pomoc, ponieważ nie jest w stanie ze środków własnych Zgromadzenia dokonać montażu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do Dyrektora Stawickiego? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja nt. Realizacji Programu Naprawczego w Domu Pomocy Społecznej dla Dorosłych w Izbicy Kujawskiej stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu  w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z działalności Centrum za okres od 1 stycznia 2004 r. do 30 czerwca 2004 r.

Przewodniczący Komisji poprosił panią Dyrektor o przedstawienie sprawozdania

Dyrektor PCPR Pani Agnieszka Łoboda powiedziała, że oprze się na dwóch zasadniczych zagadnieniach, mianowicie pomocy stacjonarnej i rodzinach zastępczych:

- DPS

Od 1 stycznia 2004 r. decyzję o skierowaniu i decyzję ustalającą opłatę za pobyt mieszkańca gminy w domu pomocy społecznej w świetle art. 59  ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2004 r. Nr 64, poz. 593) wydaje właściwy organ gminy. Natomiast o umieszczeniu w domu pomocy społecznej orzeka starosta - art. 59 ust. 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej. 
Od tej daty pobyt w domu pomocy społecznej jest odpłatny do wysokości średniego miesięcznego kosztu utrzymania. Do wnoszenia opłaty za pobyt w domu pomocy społecznej zobowiązani są w kolejności: 

1/ mieszkaniec domu, nie więcej jednak niż 70% swojego dochodu, 

2/ małżonek, zstępni przed wstępnymi, 

3/ gmina, z której osoba została skierowana do domu pomocy społecznej - w wysokości różnicy między średnim kosztem utrzymania w domu pomocy społecznej a opłatami wnoszonymi przez osoby, o których mowa w pkt. 1 i 2.  

Miesięczny koszt utrzymania mieszkańców w domach pomocy społecznej w roku kalendarzowym 2004 zgodnie z Zarządzeniem Starosty Włocławskiego Nr  4/2004 z dnia 18.03.2004 r. kształtuje następująco w:   

1/ Domu Pomocy Społecznej w Kowalu

 
– 1.778,52 zł.,  

2/ Domu Pomocy Społecznej w Kurowie


– 1.746,77 zł., 

3/ Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie

            – 1.785,56 zł., 

4/ Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach
 
– 1.687,99 zł., 

5/ Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej
            – 1.717,23 zł. 

Ofertę  dotyczącą  średniego  miesięcznego  kosztu utrzymania mieszkańca w 2004 r.                                w poszczególnych domach pomocy społecznej funkcjonujących na terenie powiatu przekazano ośrodkom pomocy społecznej powiatu włocławskiego oraz powiatowym centrom pomocy rodzinie na terenie Polski z prośbą o przesłanie jej do ośrodków pomocy społecznej. Na bieżąco udzielana jest pełna informacja w zakresie kierowania osób ubiegających się do domów pomocy społecznej i ponoszenia opłaty za pobyt.

Na terenie Powiatu w Włocławskiego funkcjonuje 5 domów pomocy społecznej. Na dzień 30.06.2004 r. liczba miejsc w tych domach wynosiła 302, w tym:

DPS Kowal

 - dla   66 osób przewlekle somatycznie chorych
DPS Kurowo

 - dla   44  osób przewlekle psychicznie chorych
DPS Izbica Kujawska     - dla   60  dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie
DPS Rzeżewo

 - dla   30  osób w podeszłym wieku
DPS  Wilkowiczki
 - dla 102 dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie.

Umieszczonych w nich było 299 mieszkańców. 

W I półroczu 2004 r. przyjęto do domów pomocy społecznej funkcjonujących na terenie Powiatu Włocławskiego 11 osób, w tym do: 

a/ Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach       -   1 osoba (9,09 % ogółu przyjętych),

b/ Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie

 -   2 osoby (18,18 % ogółu przyjętych), 

c/ Domu Pomocy Społecznej w Kurowie

 -   3 osoby  (27,27 % ogółu przyjętych),  

d/ Domu Pomocy Społecznej w Kowalu 
             -   5  osób (45,46 % ogółu przyjętych), 

Wszyscy mieszkańcy mają własny dochód, z którego opłacają pobyt w domu pomocy społecznej.

Średnia miesięczna kwota dotacji z Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy na jednego mieszkańca domu pomocy społecznej do 30 czerwca 2004 r. wynosiła 1.230,64  zł. 

Zgodnie z art. 87 ust. 8 ustawy z dnia 13 listopada 2003 r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego (Dz.U. Nr 203, poz. 1966) osoby przyjęte do domu pomocy społecznej przed dniem 1 stycznia 2004 r. oraz osoby posiadające skierowania do domu pomocy społecznej wydane przed dniem 1 stycznia 2004 r. ponoszą opłatę na dotychczasowych zasadach. 

W I półroczu br. istniała konieczność dwukrotnej zmiany decyzji w sprawie ustalenia opłaty za pobyt mieszkańca w domu pomocy społecznej z powodu waloryzacji świadczeń emerytalno-rentowych w miesiącu marcu 2004 r. oraz  w związku z tym, że wygasły decyzje wydane na podstawie ustawy z dnia 29 listopada 1990 r. o pomocy społecznej 

Straciły również moc decyzje kwalifikujące osoby ubiegające się o umieszczenie  w  domu  pomocy  społecznej. W związku z powyższym dokumentację osób oczekujących na umieszczenie w dps przekazano do właściwych gmin celem ponownego rozpatrzenia.
W okresie od stycznia 2004 r. do czerwca 2004 r. wydano 413 aktów administracyjnych.

Aktualnie w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu umieszczona została jedna osoba, która zgodnie z obowiązującymi przepisami wraz z gminą, kierującą ją do placówki ponosi pełną odpłatność za swój pobyt. 

-  PLACÓWKI OPIEKUŃCZO-WYCHOWAWCZE

Na terenie Powiatu Włocławskiego funkcjonują 2 placówki opiekuńczo -wychowawcze: placówka interwencyjna - Pogotowie Opiekuńcze w Brzeziu oraz placówka socjalizacyjna - Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim. 

O wydanie skierowań do placówek opiekuńczo-wychowawczych funkcjonujących na terenie naszego Powiatu zwracały się powiaty i miasta na prawach powiatu z terenu całej Polski.        

W okresie od 1.01.2004 r. do 30.06.2004 r. skierowano do placówek opiekuńczo - wychowawczych ogółem 65 dzieci, w tym do: 

1/ Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim - 4 dzieci z Powiatu Włocławskiego

2/ Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu - 61 osób, w tym 4 z Powiatu Włocławskiego  (dzieci z Powiatu  stanowią  6,56 % skierowanych do placówki).  

W ramach współpracy w 3  przypadkach wystąpiono do organów prowadzących placówki opiekuńczo-wychowawcze o skierowanie dzieci pochodzące z naszego Powiatu do placówki socjalizacyjnej (Dom Dziecka Nr 2 we Włocławku, ul. Sielska 3) oraz do placówki rodzinnej.

Ponadto na bieżąco udzielana jest pełna informacja jednostkom współpracującym z PCPR w sprawach dotyczących problematyki z zakresu kierowania do placówek opiekuńczo-wychowawczych.

- RODZINY ZASTĘPCZE

Zgodnie z art. 19 obowiązującej od 1 maja 2004 r. ustawy z dnia 12 marca 2004 r.  o pomocy społecznej (Dz.U. z 2004 r. Nr 64, poz. 593 z późn.zm.) do zadań własnych powiatu należy:

- organizowanie opieki w rodzinach zastępczych oraz udzielanie pomocy pieniężnej na    częściowe pokrycie kosztów utrzymania umieszczonych w nich dzieci, 

- pokrywanie kosztów utrzymania dzieci z terenu powiatu, umieszczonych w rodzinach zastępczych na terenie innego powiatu,

- przyznawanie pomocy pieniężnej na usamodzielnienie oraz kontynuowanie nauki osobom opuszczającym rodziny zastępcze.

Rodziny zastępcze dzielą się na:

- spokrewnione z dzieckiem,

- niespokrewnione z dzieckiem.

W okresie od 1.01.2004 r. do  30.06.2004 r. w powiecie włocławskim ziemskim tą formą pomocy objęto: spokrewnione 69 rodziny i niespokrewnione 14 rodzin

Rodzinom zastępczym przysługuje pomoc pieniężna na częściowe pokrycie kosztów utrzymania każdego umieszczonego w tej rodzinie dziecka w wysokości uzależnionej od  dochodów dziecka, wieku, stopnia rozwoju, stanu zdrowia, stopnia niedostosowania społecznego.

Wysokość pomocy, o której  mowa  wyżej  wynosi: 

Pomoc dla dziecka, które posiada własny dochód pomniejszona zostaje o 50 % tego dochodu.

Rodziny zastępcze niespokrewnione z dzieckiem otrzymują dodatkowo na każde umieszczone w niej dziecko kwotę odpowiadającą 10 % podstawy, z tytułu sprawowania osobistej opieki nad dzieckiem i jego wychowania. 

Zgodnie z § 16 ust. 1 rozporządzenia  Rady Ministrów z dnia 29 września 2001r. w sprawie rodzin zastępczych (Dz. U. Nr 120, poz. 1284) starosta może przyznać rodzinie zastępczej jednorazowe świadczenie pieniężne na pokrycie niezbędnych wydatków związanych z potrzebami przyjmowanego do rodziny dziecka w wysokości do 150 % podstawy.

Pomoc pieniężną dla rodzin zastępczych przyznaje się w drodze decyzji administracyjnej, którą wydaje się po przeprowadzeniu rodzinnego wywiadu środowiskowego. 

Podstawą ustalenia wysokości pomocy pieniężnej w 2004 r. zgodnie z art.  78 ust. 2 ustawy o pomocy społecznej jest kwota 1.621,- zł.

W związku ze zmianą wysokości świadczeń emerytalno-rentowych (rent rodzinnych otrzymywanych przez dzieci przebywające w rodzinach zastępczych) wynikającą z ich waloryzacji zaistniała konieczność wydania w okresie od III do IV br. decyzji zmieniających wysokość otrzymywanej przez rodziny zastępcze pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dziecka umieszczonego w rodzinie zastępczej. 

Wchodząca w życie z dniem 1 maja 2004 r. nowa ustawa o pomocy społecznej zapisem art. 149 ust. 1 wygasiła wszystkie decyzje wydane na podstawie poprzedniej ustawy z dnia 29 listopada 1990 r., w tym również decyzje w sprawie przyznania pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dziecka umieszczonego w rodzinie zastępczej. W związku z powyższym brak było podstaw do wypłaty  pomocy  pieniężnej w miesiącu maju 2004 r. 

Celem wznowienia realizacji przedmiotowej pomocy zaistniała konieczność wizytacji 83 środowisk, sprawdzenia ich sytuacji materialno-bytowej w drodze wywiadu środowiskowego i wydania 106 nowych decyzji administracyjnych. 

Na realizację pomocy pieniężnej dla rodzin zastępczych w okresie od 1 stycznia 2004 r. do 30 czerwca 2004 r. wydatkowana została kwota 418.627,18 tj. 35,42 % ogólnego budżetu, rozdziału  85304  §  3110, w tym:

1. na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dziecka umieszczonego w rodzinie zastępczej kwota 412.905,19 zł, w tym:

- rodziny spokrewnione     – 284.224,73  tj. 68,84 %,

- rodziny niespokrewnione – 128.680,46  tj. 31,16 %.

2. na jednorazowe świadczenie pieniężne na pokrycie niezbędnych wydatków związanych z potrzebami przyjmowanego do rodziny dziecka  kwota 5.721,99 zł , w tym:

- rodziny spokrewnione     – 2.572,22  tj. 68,84 %,

- rodziny niespokrewnione – 3.149,77  tj. 31,16 %.

Osoba, która osiągnęła pełnoletność w rodzinie zastępczej zostaje objęta pomocą mającą na celu jej życiowe usamodzielnienie i integrację ze środowiskiem poprzez pracę socjalną, a także pomocą:

- pieniężną na usamodzielnienie,

- pieniężną na kontynuowanie nauki.

Pomocy tej udziela organ pomocy społecznej właściwy ze względu na miejsce pobytu dziecka przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej w drodze decyzji administracyjnej.

Pomoc pieniężna na kontynuowanie nauki przysługuje osobie pełnoletniej, jeżeli kontynuuje ona naukę w gimnazjum, szkole ponadpodstawowej, szkole ponadgimnazjalnej lub w szkole wyższej. Pomoc w miesięcznej wysokości 30 % podstawy przyznaje się do czasu ukończenia nauki, nie dłużej jednak niż do ukończenia 25 lat. 

W naszym Powiecie taką formą pomocy objęto 59 pełnoletnich wychowanków kontynuujących naukę w różnego typu szkołach. Aktualnie pomoc ta wynosi 486,30 zł. miesięcznie.

Wysokość pomocy pieniężnej na usamodzielnienie dla osoby usamodzielnianej z rodziny zastępczej ustala się w kwocie odpowiadającej:

- 300 % podstawy - w przypadku przebywania w rodzinie zastępczej przez okres trzech lat i dłużej - tj. 4.863,- 

- 200 % podstawy - w przypadku przebywania w rodzinie zastępczej przez okres od dwóch do trzech lat - tj. 3.242,- 

- 100 % podstawy - w przypadku przebywania w rodzinie zastępczej przez okres od roku do dwóch lat - tj. 1.621,- 

Wskazana pomoc uwarunkowana jest umieszczeniem w rodzinie zastępczej na podstawie orzeczenia sądu oraz sytuacją dochodową osoby usamodzielnianej.

Na realizację pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki i usamodzielnienie w okresie od 1 stycznia 2004r. do 30 czerwca 2004 r. wydatkowana została kwota 204.452,84 zł  tj. 17,30 % ogólnego budżetu na rodziny zastępcze, w tym:

- pomoc pieniężną na kontynuowanie nauki – 159.880,54 zł. tj. 78,20%
- pomoc pieniężną na usamodzielnienie       -   44.572,30 zł. tj. 21,80%.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie było w stałym kontakcie osobistym, telefonicznym i  korespondencyjnym  ze  wszystkimi rodzinami zastępczymi i umieszczonymi w nich dziećmi oraz z pełnoletnimi wychowankami kontynuującymi naukę. Zainteresowani byli informowani na bieżąco o swoich prawach i obowiązkach. 

W sprawach dotyczących opieki i wychowania dzieci pozbawionych całkowicie lub częściowo opieki rodzicielskiej PCPR współpracuje z Sądem Opiekuńczym, ośrodkami pomocy społecznej i innymi urzędami.

Ponadto zgodnie z art. 88 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej pomocy pieniężnej na usamodzielnienie i  pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki udziela starosta powiatu właściwego ze względu na miejsce pobytu dziecka przed skierowaniem do placówki opiekuńczo-wychowawczej. W związku z powyższym w 2004 roku 3 wychowankom placówek opiekuńczo-wychowawczych wypłacono pomoc pieniężną na kontynuowanie nauki w wysokości 486,30 zł. miesięcznie. 

Na realizację powyższej pomocy wydatkowana została kwota 5.936,22 zł.
Radna Ewa Kończyńska zapytała o miejsca pracy.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że to są miejsca dla osób niepełnosprawnych zarejestrowanych w Urzędzie Pracy, bo to są projekty przedstawione przez pracodawców. U pana Borkowskiego w Krukowiaku np. są to miejsca od specjalisty do spraw marketingu, po tokarza. W sumie jest siedem firm.

Radny Bogdan Czajka zapytał, kto zabezpiecza samochody?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że dom pomocy społecznej w Izbicy, dom pomocy społecznej w Kowalu oraz Gmina Włocławek autobus do przewozu dzieci niepełnosprawnych.

Radna Kończyńska zapytała, czym się wozi dzieci do Kowala do tego gminnego ośrodka?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że szkolny autobus z gminy Kowal, bo pan wójt pomaga, dom pomocy społecznej też udostępnia swój samochód.

Radna Kończyńska zapytała, jakie to są samochody, czy to są mikrobusy?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że dwa to mikrobusy i jeden autobus niskopodwoziowy.

Radny Jarosław Waczyński zapytał, odnośnie likwidacji barier architektonicznych, bo wygląda na to, że sytuacja jest podobna jak w roku ubiegłym, małe jest wykorzystanie tych środków, pewnie przyczyny są podobne, że musi być udział własnych środków i stąd takie małe zainteresowanie, czy może jest inna przyczyna? Czy będzie przesunięcie tych środków?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że kwestia jest proceduralna na dzień 30 czerwca, znacznie więcej jest w chwili obecnej złożonych wniosków, przygotowane są kosztorysy i jest szansa, że zostaną wykorzystane te środki. 

Radny Waczyński zapytał, jaka jest część dzieci w Domu Dziecka spoza Powiatu Włocławskiego i jak w związku z nowymi przepisami, nowymi zasadami finansowania, jak ten proces będzie się odbywał?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy dzieci jest pół na pół. Jeśli chodzi o finansowanie, to są spisywanie porozumienia i wiadomo, że powiaty nie będą zabierały swoich dzieci, lecz będą finansować ich pobyt. Dlatego zapewne będą trudności z płynnością finansową, bo po miesiącu dopiero te środki będą spływały, po wykonaniu zadania.

Radny Mirosław Orliński zapytał, jakie jest zainteresowanie pensjonariuszy w oparciu o nowe kryteria, ponieważ do tej pory przyjmowano do domu pomocy społecznej na starych zasadach. Radny chciałby szerzej zapoznać się z tą problematyką, ponieważ opłaty są dosyć wysokie. Kolejna sprawa, to fakt że dużo środków pozyskano z PFRON i radnego bardzo cieszy taka sytuacja, bo wygląda na to, że jest duże zainteresowanie. Radny zapytał, kogo dotyczy sprawa skierowana do Sądu Rejonowego. Trzecie pytanie dotyczy rodzin zastępczych, ponieważ swego czasu była podana przez radio informacja, że będzie się odstępować od Domów Dziecka na rzecz rodzin zastępczych, był podany czas, że ta sprawa ma być załatwiona do końca 2006 roku. Radny zapytał, czy w tej kwestii coś wiadomo?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że jeżeli chodzi o domy pomocy społecznej, to na dzień dzisiejszy w DPS w  Kowalu umieszczone na liście są cztery osoby, w Kurowie również trzy osoby oczekujące na zwolnienie się miejsca. Na pewno Domy Specjalistyczne dla osób o określonym schorzeniu takie jak stwardnienie rozsiane, czy zaburzenia psychiczne, czy nawet upośledzenia umysłowe. Tam zainteresowanie jest i na pewno te domy będą funkcjonowały. Najłatwiej jest utrzymać osobę w miarę sprawną, ale z tytułu wieku mającą kłopoty z funkcjonowaniem w środowisku, bo nie wymaga specjalistycznej opieki. Wszystko będzie uzależnione od tego, jak gminy będą kierować, ponieważ ten ciężar jest po ich stronie. Prawdopodobnie gminy z tego tytułu mają mieć większe dotacje, aby umieszczały swoich zainteresowanych mieszkańców w domach pomocy społecznej. W tej chwili jest większe zainteresowanie. Było miejsce wolne w DPS w Rzeżewie, w tej chwili już to miejsce jest zapełnione. Gminy również wykazują zainteresowanie. Niektóre Powiaty chcą zawierać porozumienia w celu umieszczania ich mieszkańców w DPS, chociaż one absolutnie nie wynikają z przepisów prawa, ale chcą mieć gwarancje, że będą mogli umieszczać swoich mieszkańców, czyli są to placówki, które będą funkcjonowały, ponieważ zawsze są ludzie, którym gmina nie jest w stanie zagwarantować 24 godziny na dobę opieki w środowisku zamieszkania. Trudno w tej chwili oceniać tę sytuację. Jeśli chodzi o rodziny zastępcze i placówki opiekuńczo -  wychowawcze jest podobna kwestia, pani Dyrektor nie słyszała o likwidacji placówek. Na pewno kwestia ponoszenia kosztów, instytucja bowiem jest najdroższą formą sprawowania jakiejkolwiek opieki, pomijając kwestię, czy ona jest skuteczna i czy spełnia funkcję, jak dom, rodzina i poszczególne etapy. Nie mniej o skierowanie do placówki, czy do rodziny zastępczej decyduje Sąd Rejonowy i na tę decyzje nie ma nikt wpływu. Na pewno ekonomia i rynek wykaże, że najtańsza jest forma opieki zastępczej, a najdroższa instytucjonalna forma. Jeśli chodzi o sprawę w  sądzie, to na dzień dzisiejszy jest wyrok sądu i  nakaz w postępowaniu upominawczym, czyli nawet nie odbyła się rozprawa, uznano roszczenia i przedsiębiorca będzie musiał zapłacić. Ta sprawa została uregulowana. Jest to przedsiębiorca, który nie wywiązał się z końcówki umowy, zostało stworzone miejsce pracy na kwotę 20.000 zł, zobowiązał się, że przez 5 lat będzie zatrudniał osobę niepełnosprawną na tym stanowisku i nie wywiązał się z umowy, zabrakło mu niecałego roku. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do pani Dyrektor? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora PCPR i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z działalności Centrum za okres od 1 stycznia 2004 r. do 30 czerwca 2004 r został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z działalności Centrum za okres od 1 stycznia 2004 r. do 30 czerwca 2004 r. stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

7. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2004 roku

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor o przedstawienie projektu uchwały.

Dyrektor PCPR Pani Agnieszka Łoboda powiedziała, że Pismem z dnia 2 września 2004 r. Prezes Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych poinformował o zwiększeniu środków przypadających Powiatowi Włocławskiemu według algorytmu w  2004  roku  na realizację zadań określonych w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz.U. Nr 123, poz.776 z późn.zm.) do kwoty 892.583 zł.

W tym stanie rzeczy zachodzi konieczność, stosownie do postanowień art. 35a ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych ( Dz.U Nr 123, poz. 776 z późn.zm.), dokonania przez Radę Powiatu ponownego podziału środków na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2004 roku.

Proponuje się  kwotę 219. 204 zł  zapisać po stronie zadań rehabilitacji społecznej, ponieważ rehabilitacją zawodową nie ma zainteresowania. Z przyznanej kwoty proponuje się: 

a) dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów 

    w turnusach rehabilitacyjnych






70.000 zł.

b) dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne

    i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie

    odrębnych przepisów


  

   


  79.204 zł.

c) dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się 

    i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami osób 

    niepełnosprawnych







              70.000 zł.

Nie ma zainteresowania rehabilitacją zawodową, ponieważ jest zmiana przepisów ustawy o rehabilitacji zawodowej, która mówi, że nie tworzy ale przystosowuje się tylko miejsce dla osoby niepełnosprawnej. Stąd brak zainteresowania ze strony przedsiębiorców.

Radny Mirosław Orliński zapytał, czy Sejmik cokolwiek pomaga?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że Sejmik ma do realizacji program PFRON i dofinansowuje likwidację barier architektonicznych w jednostkach prowadzących działania rehabilitacyjne na rzecz osób niepełnosprawnych, czyli w domach pomocy społecznej, ale udział środków własnych musi być 50 %.

Radny Jarosław Waczyński zapytał odnośnie turnusów rehabilitacyjnych. Czy w przypadku takiej osoby musi być ktoś z rodziny? Jakie koszty ponosi opiekun osoby niepełnosprawnej?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że nie dofinansowuje się w turnusach do pełnej wysokości, chyba że jest to wyjątkowa sytuacja. Natomiast w przypadku opiekuna to nie koniecznie musi być ktoś z rodziny, może to być wskazana osoba.

Radny Waczyński  zapytał jaki koszt ponosi osoba niepełnosprawna, a jakie koszty ponosi opiekun?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że w zależności od stopnia niepełnosprawności, albo od grupy inwalidzkiej jaką posiada dana osoba. Dla osoby z I gr.  602 zł, dla II gr. 557 zł, 513 zł dla osoby z III gr. i 401 zł dla opiekuna. W sytuacji, gdy jest ona trudna i to się stwierdzi po wywiadzie, to wtedy można dofinansować do 780 zł, czasami bywa, że jest to koszt turnusu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2004 roku został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2004 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

8. Sugestie Komisji  do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005

Przewodniczący Komisji poinformował, że zgodnie z podjętą wcześniej uchwałą Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia kalendarium budżetowego komisje mogą składać swoje sugestie do projektu budżetu na 2005 rok. W związku z tym Przewodniczący poprosił o składanie sugestii. 

Radny Bogdan Czajkapowiedział, że na dzień dzisiejszy nie znane są żadne wskaźniki więc należy poczekać, aż sytuacja będzie bardziej znana.

Inni członkowie Komisji też nie mieli sugestii do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok.

9. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są sprawy, które wymagają omówienia? Żadnych spraw nie było.

10. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 30 września 2004 roku o godzinie 15.30 Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

     Przewodniczący Komisji

Zdrowia i Spraw Społecznych

     Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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