OOP.0062 
Protokół nr 162/10 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 18 października 2010 roku

Wicestarosta – Pan Kazimierz Kaca  o godzinie 1420 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, które odbyło się w DPS w Kowalu, powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach Zarządu uczestniczy 4 członków, (nieobecny Pan Jan Ambrożewicz – Starosta Włocławski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem były prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Wicestarosta odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie wniosku Dyrektora DPS w Kowalu dotyczącego zwiększenia kwoty dotacji na rok 2010 o kwotę 77.347 zł. 

3. Rozpatrzenie wniosku Dyrektora DPS w Kurowie dotyczącego zwiększenia wydatków budżetowych na 2010 rok o kwotę 77.347 zł. 

4. Rozpatrzenie wniosku Dyrektora DPS w Rzeżewie dotyczącego zwiększenia kwoty dotacji  na 2010 rok o kwotę 77.348  zł. 

5. Sprawy różne.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad. 

Pan Marek Osiński zapytał Pana Naczelnika Marka Golasińskiego, czy można przyjmować porządek obrad posiedzenia Zarządu, bez przyjęcia Protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu Powiatu?

Pan Marek Golasiński – Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu odpowiedział, że można. 

Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Kazimierz Kaca – Wicestarosta. Poinformował członków Zarządu, że na poprzednim posiedzeniu Zarządu rozpatrywano wniosek Pani Ewy Studzińskiej – Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach dotyczący o zrzeczenie się środków finansowych na korzyść innych domów pomocy społecznej w kwocie 150 tys. zł. Są to środki pochodzące z dotacji od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego - po stronie wydatków jednostki na 2010 rok. W piątek, tj. 15 października 2010 roku odbyło się w Starostwie Powiatowym we Włocławku z Paniami Dyrektorkami Domów Pomocy Społecznej, gdzie wspólnie zdecydowano, iż kwota pochodząca z DPS w Wilkowiczkach plus kwota pochodząca ze zwiększenia od Wojewody będzie równo podzielona na pozostałe trzy domy pomocy społecznej. Stąd złożone zostały 3 wnioski, które są przedmiotem dzisiejszych obrad. Odnośnie wniosku Domu Pomocy Społecznej w Kowalu Pani Dyrektor Rosiak przedstawi, na co te środki zostaną przeznaczone. 
Pani Jadwiga Rosiak – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kowalu podniosła, że 10 tys. zł przeznaczy na zakup żywności, a pozostałą kwotę przeznaczy na zakup materiałów i wyposażenia tj.  łóżek rehabilitacyjnych i innych przedmiotów. Zakup środków żywności pozwoli na zrobienie zapasów na miesiąc styczeń i luty, gdzie jeszcze nie ma środków z Urzędu Wojewódzkiego. Poza tym będzie zrobiony zapas oleju opałowego. Nigdy nie było problemu ze środkami  finansowymi na działalność Domu Pomocy Społecznej, ale wiadomo, ze wszystko drożeje, poza tym zmniejszenie środków na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych doprowadziło do tego, że co roku było w granicach 280 osób na turnusach, w tym roku było tylko 158 osób, co skutkowało zmniejszeniem środków o 100 tys. zł.  
Wicestarosta otworzył dyskusję.

Pan Jerzy Donajczyk zapytał, jak wygląda sytuacja finansowa skoro było mniej o prawie osób na turnusach?
Pani Dyrektor Rosiak odpowiedziała, że budżet Domu Pomocy Społecznej to 2.188.054 zł i bez tych 100 tys. trzeba było sobie poradzić. W tym roku dzięki temu, że były oszczędności wykonano przebudowę płotu od strony ulicy. W dalszej kolejności przerzucono środki z § 4210 w wysokości 24 tys. zł na zakupy inwestycyjne wiedząc, że będą dodatkowe środki od wojewody i dzięki temu zostanie wykonany parking od strony ulicy. Gdyby nie było tych środków to nie wykonano był tych remontów. Ponadto wykonano remont działu rehabilitacji, ale w związku z tym, że ten dział został 4-krotnie zalany podczas nadmiernych opadów deszczu w tym roku trzeba będzie wykonać ponowne malowanie, ale środki będą pochodziły od ubezpieczyciela budynku. Wykonano także zawór przeciwburzowy. 
Pan Jerzy Donajczyk zapytał, jak wygląda sytuacja z wykorzystaniem miejsc w Domu Pomocy?

Pani Dyrektor Rosiak odpowiedziała, że do chwili obecnej na miejsce w DPS-sie czas oczekiwania był dosyć długie, w tej chwili są wolne miejsca. Wynika to z tytułu odpłatności za pobyt. 

Wobec barku dalszych głosów w dyskusji Wicestarosta p[przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora DPS w Kowalu dotyczący zwiększenia planu wydatków  jednostki na 2010 rok o kwotę 77.347 zł. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu włocławskiego na rok 2010. 
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu Pan Kazimierz Kaca – Wicestarosta. Poinformował członków Zarządu, że Dyrektor DPS w Kurowie zwróciła się z wnioskiem o zwiększenie planu wydatków jednostki na 2010 rok o kwotę 77.347 zł. Kwota ta zostanie przeznaczona na zakup materiałów i wyposażenia oraz zakup żywności.
Wobec barku głosów w dyskusji Wicestarosta p[przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora DPS w Kurowie dotyczący zwiększenia planu wydatków  jednostki na 2010 rok o kwotę 77.347 zł. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu włocławskiego na rok 2010. 

Ad. 4

Wprowadzenia do tematu Pan Kazimierz Kaca – Wicestarosta. Poinformował członków Zarządu, że podobnie jak inne Panie Dyrektorki Pani Dyrektor DPS w Rzeżewie zwróciła się z wnioskiem o zwiększenie planu wydatków jednostki na 2010 rok o kwotę 77.348 zł. Kwota ta zostanie przeznaczona na zakup usług remontowych – zakup drzwi siatkami ochronnymi w zapleczu kuchennym, zakup materiałów i wyposażenia oraz zakup środków żywności oraz leków i materiałów medycznych.
Wobec barku głosów w dyskusji Wicestarosta p[przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora DPS w Rzeżewie dotyczący zwiększenia planu wydatków  jednostki na 2010 rok o kwotę 77.348 zł. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu włocławskiego na rok 2010. 

Ad. 5 Sprawy różne

Pan Jerzy Donajczyk zapytał, kiedy odbędzie się odbiór „Orlika” w Lubrańcu?
Pan Wicestarosta odpowiedział, że dokładnie nie pamięta, ale prawdopodobnie 28 października br. 

Pan Jerzy Donajczyk zapytało inwestycje drogowe?
Obecny na posiedzeniu Zarządu Pan Zdzisław Krzyżanowski – Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Technicznej i Budowlanej odpowiedział, że w dniu dzisiejszym objeżdżał drogi powiatowe. Odbywają się odbiory chodników, odbiór parkingu w Lubaniu. Tegoroczne inwestycje zbliżają się ku końcowi.

Pan Marek Osiński zapytał o powód nieobecności Pana Starosty na posiedzeniu Zarządu? Ponadto Pan Radny dowiedział się, że w Skrzynkach ma być tylko taki nieoficjalny odbiór robót. Pan Osiński podniósł, że powinien być normalny, prawidłowy odbiór tak, jak odbyło się to w Więsławicach Kolonii, żeby potem nie było niedomówień czy innych, niejasnych sytuacji

Pan Wicestarosta odpowiedział, że Starosta zwołał dzisiejsze posiedzenie podczas ostatniego posiedzenia Zarządu, w dniu 14 października br., aby Panie Dyrektorki miały czas na dokonanie zakupów, czy wykonanie ewentualnych remontów, bo kwota jest dosyć duża. W piątek dobyło się spotkanie z Paniami Dyrektorkami Domów Pomocy Społecznej, gdzie ustalono, że kwota będzie podzielona równo na wszystkie domy pomocy społecznej. Starosta prawdopodobnie wykorzystuje urlop. Odnośnie odbioru Pan Wicestarosta odpowiedział, że sprawa jest otwarta. Jeżeli jest potrzeba, to należy tam pojechać i sprawdzić. Wicestarosta uznał, że trzeba zapewne powołać Komisję i powinno to się odbyć jak należy. Pan Wicestarosta zadeklarował się, że będzie w tej sprawie rozmawiał z Panem Dyrektorem Wiśniewskim.

Pan Zdzisław Krzyżanowski dodał, że kilkakrotnie był oglądać ten chodnik i uważa, że Dyrektor Wiśniewski powinien zwrócić się do nowego zarządu o wsparcie finansowe, ponieważ trzeba będzie trochę poprawić chodnik w Skrzynkach przy krawężnikach, bo tam będzie się zbierała woda. Podobnie będzie przy chodniku w Więsławicach.

Pan Marek Osiński dodał, że odbiór powinien się odbyć oficjalnie.

Wobec braku dalszych głosów  Wicestarosta o godz. 1505  zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. 
Podpisy Członków Zarządu Powiatu:
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PAGE  
2

