Protokół nr 16/04 

z obrad Komisji Budżetu i Finansów 

z dnia 26 kwietnia 2004 roku

1. Otwarcie obrad

Pan Leszek Komorek – Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów dnia 26 kwietnia 2004 roku o godzinie 1300 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych oraz zaproszonych gości w osobach: Pana Piotra Stannego – Starosty Włocławskiego, Pani Joanny Idczak – Wicestarosty oraz Pani Barbary Kubiak – Skarbnika Powiatu, 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodnicząca Komisji – na podstawie listy obecności stwierdziła, że aktualnie w posiedzeniu bierze udział 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1305 na obrady Rady dotarł radny Tomasz Olach. Na sali obrad było 5 radnych.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  - odczytał porządek obrad: 

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 15/04 z dnia 07.04.2004 r. 

5) Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji. 

6) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącego zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

i zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Przewodniczący Komisji  powiedział, że w dniu dzisiejszym radni  otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej budżet Powiatu na rok 2004. W związku z powyższym wniósł o jej uwzględnienie i rozpatrywanie razem w punkcie 6 porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z zaproponowanym uzupełnieniem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad Komisji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.   

4.  Przyjęcie protokołu nr 16/04 z dnia 07.04.2004 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 07.04. 2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji zapytała radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 15/04 z dnia 07.04.2004  roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 15/04 z dnia 07.04.2004 r. został przyjęty. 

5. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że rezygnuje z pełnienia funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji z uwagi na to, że na XVI sesji został wybrany przez Radę Powiatu we Włocławku na Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów. Jest to osobista decyzja. 

Przewodniczący Komisji  - poprosił o propozycje kandydatów na Wiceprzewodniczącego Komisji.

Radna Janina Mierzwicka – zaproponowała na Wiceprzewodniczącego Komisji Pana Bogdana Czajkę.    

Przewodniczący Komisji  - zapytał Pana Bogdana Czajkę czy wyraża zgodę? 

Pan Bogdan Czajka – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było. Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za tym, aby Pan Bogdan Czajka był Wiceprzewodniczącym Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 2

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 3

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że Wiceprzewodniczącym Komisji został wybrany Pan Bogdan Czajka.   

6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącego zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

Przewodniczący Komisji  - poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie zmian w uchwale budżetowej. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że proponowane zmiany dotyczą wprowadzenia dodatkowych dochodów własnych na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy w kwocie 32.819 zł, z tego § 092 – odsetki bankowe w kwocie 135 zł i § 097 – wpływy z różnych dochodów  - 32.684 zł. Na wniosek kierownictwa Urzędu Pracy wprowadza się wpływ środków finansowych do jednostek za media. Powiatowy Urząd Pracy ponosi wydatki w imieniu Komendy Miejskiej Policji we Włocławku i otrzymuje zwrot wydatków. Urząd nie może przyjąć tych kwot do budżetu na zwrot wydatków. Musi to być wprowadzone do dochodów budżetu powiatu i później może być przeznaczone na wydatki Powiatowego Urzędu Pracy. Proponuje się przyjąć tą kwotę w dziale 853 – pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej rozdział 85333. Urząd Pracy wnioskował, aby kwota ta zwiększyła środki finansowe przeznaczone na wydatki, głównie rzeczowe. Paragrafy wydatków wskazała sama jednostka, tj. w § 3020 – nagrody i wydatki nie zaliczane   do wynagrodzeń – wypłata świadczeń dla poborowych, którzy odbywają zastępczą służbę wojskową w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku oraz § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia, § 4260 – zakup energii i odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.   W uchwale budżetowej na 2004 rok było wskazane, że ta jednostka jest finansowana przez dwa samorządy: Miasto Włocławek oraz Powiat Włocławski, proporcjonalnie do liczby bezrobotnych. Dotacja była przyjęta na poziomie roku 2002. Niezbędne jest, aby dochody wypracowane przez PUP wróciły do niej po stronie wydatków. W dniu 24.04.2004 r. do Zarządu Powiatu zwróciła się    Pani Wktorska dyrektor DPS Rzeżewo z prośbą o dokonanie zmian w budżecie. Dyrektor DPS złożyła wniosek do PFRON w Toruniu z próbą o dofinansowanie zadania inwestycyjnego – dobudowa 2 łazienek dla osób niepełnosprawnych. Wniosek został zakwalifikowany. Całkowity koszt tego zadania wynosi 35. 755 zł, w tym ze środków PFRON Powiat może uzyskać kwotę 17.000 zł pod warunkiem, że Powiat pozostałą kwotę, tj. 18.755 zł wyszczególni w budżecie na ten cel. Proponuje się, aby z rezerwy ogólnej przenieś kwotę 18.755 zł do rozdziału 80202 – DPS § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych w celu umożliwienia skorzystania z tych środków. W związku    z tym Zarząd Powiatu zaproponował zmianę w uchwale budżetowej. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Radny Tomasz Olach – zapytał, czy inwestycja będzie wykonywana  w DPS Kurowo i DPS Rzeżewo?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w DPS Rzeżewo.

Radny Tomasz Olach – powiedział, że w autopoprawce w uzasadnieniu są wymienione DPS Kurowo i DPS Rzeżewo. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że jest to błąd czysto tekstowy. Inwestycja będzie wykonywana tylko w DPS Rzeżewo. Pani Kubiak poprosiła radnych, aby  wykreślili wyraz „DPS KUROWO”.

Przewodniczący Komisji  - zapytał, ile pozostanie rezerwy?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że rezerwa jest pokazana w § 4810. Całkowita rezerwa wynosi 483.525 zł. Częściowo jest ona rezerwą celową na oświatę, pozostała kwota jest w rezerwie ogólnej ok. 100.000 zł.

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że sprawa jest pilna, bo umowy z PFRON – em są zawierane tylko do końca kwietnia 2004 roku.  W związku z tym jest konieczność wprowadzenia zmian, aby DPS w Rzeżewie mógł uzyskać środki finansowe. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że realizacja wniosku DPS Rzeżewo to częściowe wykonanie programu naprawczego przyjętego przez Radę Powiatu we Włocławku I kadencji i Zarządu Powiatu w 2001 roku. Wojewoda wyraził zgodę na przesunięcie terminu realizacji programu naprawczego do 2006 roku. Zarząd Powiatu wystąpił do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego o dodatkowe środki finansowe. Po raz pierwszy w budżecie państwa pojawiła się rezerwa celowa na dochodzenie do standardów dps. Na razie Wojewoda dał odpowiedź, że nie ma środków w budżecie, ale wystąpił do Ministra Finansów o dodatkowe środki finansowe. 

Radny Bogdan Czajka – zapytał, co w DPS Wilkowiczki jest jeszcze do wykonania?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że należy wykonać sprawy z zakresu ochrony przeciwpożarowej,  doposażenia pokoi pensjonariuszy.

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy będą jeszcze proponowane zmiany w budżecie w II kwartale 2004 roku?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że wpłynęły już wnioski od jednostek w sprawie dokonania zmian w planie dochodów i wydatków. Powiat otrzymał zwiększenie budżetu od wojewody na sfinansowanie pracodawców zatrudniających repatriantów na terenie gminy Brześć Kujawski. Wniosek trafia najpierw na posiedzeniu Zarządu, później na komisję, a dopiero na końcu na sesję. Termin wydłuża się i w tym czasie mogą wpłynąć nowe wnioski. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał czy radni mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały dotyczącego zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

7. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy? Radni nie wnieśli żadnych spraw.

8. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - w związku ze zrealizowanym porządkiem obrad dokonał dnia 26 kwietnia 2004 roku o godzinie 1340 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.

Przewodniczący Komisji 

  Budżetu i Finansów 

    Leszek Komorek   

 Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

Janina Mierzwicka

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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