Protokół nr 16/08

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 12 maja 2008 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Marek Osiński Komisji Wiceprzewodniczący Budżetu i Finansów – dnia 12 maja 2008 roku o godzinie 1425 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Wiceprzewodniczący Komisji powitał radnych – członków Komisji oraz zaproszone osoby: Pana Jana Ambrożewicza Starosty Włocławskiego, Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu, Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora PZD oraz Panią Krystynę Ewę Sikorską Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

2. Stwierdzenie quorum. 

Wiceprzewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 9 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Wiceprzewodniczący Komisji - powiedział, że w materiałach na komisję  radni otrzymali porządek w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 15/08 z dnia 18 kwietnia 2008 roku.

5. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. 

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad Komisji.

Wiceprzewodniczący Komisji zaproponował, by do porządku obrad dzisiejszego posiedzenia dodać punkt – Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2008 roku, który Wiceprzewodniczący Komisji zaproponował wprowadzić jako punkt 6 do porządku obrad po punkcie 5 -  Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. 

Porządek obrad będzie się składał z 8 punktów. 

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają inne propozycje zmiany porządku obrad? Innych propozycji nie było, dlatego Wiceprzewodniczący zapytał, kto z Państwa jest za wprowadzeniem do porządku obrad punktu 6 - Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki glosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0   

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja wprowadziła do porządku obrad punkt 6 - Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2008 roku.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że skoro nie ma uwag, to kto jest za przyjęciem porządku obrad składającego się z 8 punktów  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0   

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad składający się z 8 punktów.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołu nr 15/08 z dnia 18 kwietnia 2008 roku.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że z posiedzenia Komisji 18 kwietnia 2008 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Czy do protokołu nr 15/08 mają radni uwagi? Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 15/08 z dnia 18 kwietnia 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 15/08 z dnia 18 kwietnia 2008 roku.
5. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. 

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2008 rok. W dniu obrad tekst jednolity projektu uchwały, który będzie przedmiotem analizy. 

Wiceprzewodniczący poprosił  Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że w dniu obrad Komisja otrzymała ostateczna wersję projektu uchwały z uwagi na to, że w międzyczasie, po zarządzie, były wprowadzone jeszcze zmiany. Zmiana dotyczy PZD oraz wprowadzenia dotacji celowej otrzymanej od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego.   
Zmiany w planie dochodów dokonuje się:

w dziale 600- Transport i łączność

w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 48.600 zł, w tym:

-§ 0570- grzywny, mandaty i inne kary pieniężne od osób fizycznych, o kwotę 23.100 zł,

-§ 0840- wpływy ze sprzedaży wyrobów, o kwotę 12.000 zł,

-§ 0870- wpływy ze sprzedaży składników majątkowych, o kwotę 13.500 zł.

Zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg z dnia 28.04.2008r.- zwiększone dochody w § 0570- pochodzić będą z kar pieniężnych nałożonych na przewoźników poruszających się po drogach powiatowych na podstawie decyzji Kujawsko-Pomorskiego Inspektora Drogowego w Bydgoszczy, zwiększone dochody w § 0840- będą pochodziły ze sprzedaży drewna pozyskanego z pasa drogowego dróg powiatowych, natomiast dochody pozyskane w § 0870- pochodzić będą ze sprzedaży ciągnika gąsienicowego marki ATS 35 oraz przyczepki samochodowej lekkiej.

W dziale 756- Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem, w rozdziale 75618- wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek samorządu terytorialnego na podstawie ustaw- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 10.000 zł.

w tym:

-§ 0490- wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw, o kwotę - 10.000 zł

Zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg z dnia 28.04.2008r.- dodatkowe dochody pochodzić będą za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych (na podstawie wydanych decyzji).

W dziale 710- Działalność usługowa

w rozdziale 71013-Prace geodezyjne i kartograficzne (nieinwestycyjne)- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 50.000 zł, w tym:

-§ 2110-dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat, o kwotę 50.000 zł.

Dodatkowa dotacja przyznana dla powiatu na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 24 kwietnia 2008 r. jest przeznaczona na wykonanie prac związanych z modernizacją ewidencji gruntów oraz zakładaniem ewidencji budynków dla terenów miast i terenów wiejskich.

W dziale 750- Administracja publiczna

w rozdziale 75011- Urzędy wojewódzkie- dokonuje się zmian poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 30.543 zł, w tym:

-§ 2110-dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat, o kwotę 30.543 zł,

Dodatkowa dotacja przyznana dla powiatu na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego i jest przeznaczona na finansowanie zadań bieżących z zakresu administracji rządowej, w tym zadań wynikających z przepisów ustawy z dnia 7 września 2007r. o ujawnieniu w księgach wieczystych prawa własności nieruchomości Skarbu Państwa oraz jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. Nr 191, proz.1365).
W dziale 854- Edukacyjna opieka wychowawcza

w rozdziale 85415- Pomoc materialna dla uczniów- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 2.400 zł, w tym:

-§ 2130- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację bieżących zadań własnych powiatu, o kwotę 2.400 zł.

Dodatkowa dotacja przyznana dla powiatu na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego i jest  przeznaczona na wypłatę stypendiów dla uczniów pochodzących z rodzin byłych pracowników państwowych przedsiębiorstw gospodarki rolnej, zgodnie z uchwałą Nr 39/2006 Rady Ministrów z dnia 28 marca 2006 roku w sprawie Rządowego Programu Wyrównywania Szans Edukacyjnych Uczniów Pochodzących Z Rodzin Byłych Pracowników państwowych przedsiębiorstw gospodarki rolnej na lata 2006-2008.

Po wprowadzonej zmianie – dochody budżetu powiatu na 2008 rok zamykają się kwotą 40.466.965 zł.

Wysokość zrealizowanych dochodów ma bezpośredni wpływ na wysokość zrealizowanych wydatków, które po wprowadzonej zmianie zamykają się kwotą 42.272.990 zł.

Zmiany w planie wydatków dokonuje się:

W dziale 600- Transport i łączność, w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez dokonanie zmniejszenia planie wydatków, o kwotę 1.166.587 zł (dokonanie przeniesień tej kwoty między paragrafami klasyfikacji budżetowej), w tym:
-§3030- różne wydatki na rzecz osób fizycznych, o kwotę 1.587 zł,

-§ 6050- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 865.000 zł.

Zmniejszenia planu wydatków w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej dokonuje się na następujących zadaniach inwestycyjnych:

-”Przebudowa drogi powiatowej nr 2807 C  Osięciny-Wieniec-Włocławek”- o kwotę 800.000 zł (z uwagi na brak możliwości pozyskania środków finansowych z budżetu Unii Europejskiej w 2008r.- nabór wniosków na konkurs odbędzie się najprawdopodobniej jesienią br. – zadanie to nie będzie realizowane w 2008r.). Kwotę tą przesuwa się na remonty bieżące dróg powiatowych. 
-”Przebudowa ciągu drogi powiatowej nr 2929 C Osiecz Wielki- Chodecz, drogi powiatowej 2935C Chodecz-Kaliska-Lubień Kuj.(opracowanie dokumentacji technicznej)- o kwotę 65.000 zł (ogranicza się  zakres zadania do “Przebudowa drogi powiatowej 2935C Chodecz- Kaliska-Lubień Kuj.(opracowanie dokumentacji technicznej).

-§ 6060- wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 300.000 zł.

Zmniejszenia planu wydatków w tym paragrafie dokonuje się z uwagi na rezygnację zakupu w bieżącym roku ścinarki do poboczy (ogłoszony przetarg został nierozstrzygnięty, gdyż wpłynęła tylko jedna oferta, która nie spełniła oczekiwań i wymagań Powiatowego Zarządu Dróg). Zmiany dokonuje się na wniosek dyrektora PZD z dnia 5.05.2008r.(uwolnione środki przeznacza się na wydatki w § 4270 -remonty bieżące dróg powiatowych- ścinkę poboczy).
Jednocześnie zwiększa się plan wydatków, o kwotę 1.225.187 zł, w tym:

-§ 3020- wydatki osobowe niezaliczane do wynagrodzeń, o kwotę 600 zł,

-§4270- zakup usług remontowych, o kwotę 1.158.600 zł,

-§ 4280- zakup usług zdrowotnych, o kwotę 600 zł,

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 65.000 zł,

-§ 4350- zakup usług dostępu do sieci internet, o kwotę 387 zł. 

Zwiększone środki finansowe: w § 3020- zostaną wydatkowane na zakup odzieży ochronnej dla pracowników z brygad utrzymaniowych, w § 4270- zostaną przeznaczone na remonty bieżące dróg powiatowych- profilowanie i powierzchniowe utrwalenie nawierzchni, ścinkę poboczy dróg powiatowych oraz remont chodników przy drogach powiatowych, w § 4280- na badania lekarskie pracowników, w § 4300- na bieżące utrzymanie dróg, tj. 30.000 zł na utrzymanie oznakowania poziomego dróg powiatowych, 20.000 zł na utrzymanie zieleni w pasach drogowych dróg powiatowych, 15.000 zł na opracowanie stałej organizacji ruchu, w § 4350- zapłatę abonamentu za dostęp do sieci internet.

w dziale 700- Gospodarka mieszkaniowa, w rozdziale 70005- Gospodarka gruntami i nieruchomościami- poprzez dokonanie na wniosek gł. księgowego Starostwa Powiatowego  przeniesień w planie wydatków między paragrafami, tj. zmniejszenie o kwotę 2.191 zł, w tym:
-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 2.191 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 2.191 zł, w tym:

-§ 4430-różne opłaty i składki, o kwotę 2.191 zł,

Zwiększone środki finansowe zostaną przeznaczone na zwrot kosztów sądowych (zgodnie z postanowieniem sądu). 

W dziale 710- Działalność usługowa, w rozdziale 71013- Prace geodezyjne i kartograficzne (nieinwestycyjne)- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 50.000 zł, w tym:
-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 50.000 zł,

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na wykonanie prac związanych z modernizacją ewidencji gruntów oraz zakładaniem ewidencji budynków dla terenów miast i terenów wiejskich.

W rozdziale 71015- Nadzór budowlany- poprzez dokonanie przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 114zł, w tym:

-§ 4410- podróże służbowe krajowe, o kwotę 114 zł.

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 114 zł- w tym:

-§ 4440- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 114 zł

Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

W dziale 750 - Administracja publiczna,  w rozdziale 75011- Urzędy wojewódzkie- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 30.543 zł.-w tym:
-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 25.192 zł,

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 3.827 zł,

-§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 617 zł,

-§ 4440- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 907 zł.

Dodatkowe środki finansowe są przeznaczone na finansowanie zadań bieżących z zakresu administracji rządowej, w tym zadań wynikających z przepisów ustawy z dnia 7 września 2007r. o ujawnieniu w księgach wieczystych prawa własności nieruchomości Skarbu Państwa oraz jednostek samorządu terytorialnego.

W rozdziale 75020- Starostwa powiatowe- poprzez dokonanie na wniosek głównego księgowego Starostwa Powiatowego przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 4.000 zł, w tym:

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 4.000 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 4.000 zł,- w tym:

-§ 4140- wpłata na PFON, o kwotę 4.000 zł.

Zwiększone środki finansowe w tym rozdziale zostaną przeznaczone na dokonanie należnej wpłaty na PFRON.

W rozdziale 75045-Komisje poborowe- poprzez dokonanie przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 1.592 zł, w tym:

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę – 174 zł,

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 553 zł,

-§ 4410- podróże służbowe krajowe, o kwotę 589 zł,

-§4740-zakup materiałów papierniczych do sprzętu drukarskiego i urządzeń kserograficznych, o kwotę 276 zł i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 1.592 zł- w tym:
-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę 1.199 zł,

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 393 zł,

Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek głównego księgowego Starostwa Powiatowego.

W dziale 854- Edukacyjna opieka wychowawcza

85415-Pomoc materialna dla uczniów- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 2.400 zł, w tym:

-§ 3240- stypendia dla uczniów, o kwotę 2.400 zł,

Dodatkowe środki finansowe w tym rozdziale przeznaczone są dla ZS w Lubrańcu Marysinie na wypłatę stypendiów dla uczniów pochodzących z rodzin byłych pracowników państwowych przedsiębiorstw gospodarki rolnej, zgodnie z uchwałą Nr 39/2006 Rady Ministrów z dnia 28 marca 2006 roku w sprawie Rządowego programu wyrównywania szans edukacyjnych uczniów pochodzących z rodzin byłych pracowników państwowych przedsiębiorstw gospodarki rolnej na lata 2006-2008.

Wiceprzewodniczący Komisji  zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? 

Radny Roman Gołębiewski zapytał, o jaką organizację ruchu chodzi, na którą ma być przeznaczona kwota 15.000zł? 

Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD odpowiedział, że chodzi o stałą organizację ruchu na drogach powiatowych. Po kontroli ze strony Urzędu Wojewódzkiego w 2006 roku było zalecenie, by stałe organizacje ruchu z lat osiemdziesiątych zdezaktualizowały się i należy wprowadzić nową organizację z uwagi na to, że doszły nowe drogi gminne dochodzące do dróg powiatowych, powstały nowe zjazdy. 
Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy organizacja będzie dotyczyła wszystkich dróg powiatowych? 

Dyrektor PZD odpowiedział, że  nie, gdyż zaplanowane środki finansowe nie wystarczą dla 56 dróg powiatowych. Zostaną wybrane odcinki dróg newralgicznych o największym natężeniu ruchu. 
Radna Janina Mierzwicka zapytała o odcinek drogi powiatowej Osięciny – Włocławek – Wieniec. Jest propozycja zdjęcia 800.000 zł z jednej strony wydaje się logiczne, bo środki zostaną przeznaczone na inną drogę, skoro nie udało się pozyskać środków z Unii. Radna zapytała, co będzie, kiedy uruchomione zostaną konkursy i w budżecie Powiatu nie będzie zabezpieczonych środków? Czy nie lepiej byłoby zabezpieczyć środki i w momencie ogłodzenia konkursu składać odpowiedni wniosek? 

Radna zadała następne pytanie do dyrektora PZD. W budżecie była zabezpieczona kwota 300.000 zł na ścinarkę. Czy ta ścinarka była droższa, czy nie odpowiadała pod względem technicznym? Co się stało, że nie była zakupiona, czy była tylko jedna oferta?

Dyrektor PZD powiedział, że na pytanie dotyczące zabezpieczenia środków w budżecie nie będzie udzielał odpowiedzi.  Jeżeli chodzi o zakup ścinarki, to był przetarg i była oferta za kwotę 220.000 zł. Wstępnie był przygotowany kosztorys na kwotę 200.000 zł. W tej kwocie miał być zakupiony ciągnik. Okazało się, że było za mało środków na cały zestaw. Na rynku polskim jest dostępna ścinarka ze ścinaniem ślimakowym i jest tylko jedna firma. Jeżeli mowa o referencji, to ta firma nie przedstawiła nawet 3 referencji, które były wymagane w przetargu. Okazało się, że ta firma dopiero wchodzi na polski rynek ze sprzętem. Po przetargu dyrektor oglądał pracę ścianki w PZD Inowrocławiu. Okazało się, że po tygodniu pracy ścinarki miała ona  już oznaki zużycia. Jeżeli chodzi organizację pracy, to okazuje się, że trzeba zabezpieczyć przynajmniej 3 pojazdy do odwiezienia urobku ziemi. Jeżeli nie jest to zapewnione, to nie ma wydajności pracy. Musi zatem być zatrudniony kierowca, operator, dwie osoby do pomocy oraz 3 pojazdy do wywozu ziemi. Następnie dyrektor odniósł się do kosztów ścinania poboczy i powiedział, że przeprowadził rozmowę z firmami, które się tym zajmują, to są one skłonne obniżyć koszty do 2 zł za 1 m2. Przeliczając na metry kwadratowe dróg powiatowych, to można wykonać kilkadziesiąt km ścinki dróg bez angażowania środków, zaplecza technicznego, serwisu, napraw gwarancyjnych, warsztatów, których PZD nie ma. Dyrektor na podstawie przeprowadzonych analiz, rozmów, podjął decyzję, by przesunąć środki, ogłosić przetarg jednostkowy na 1 m2. Jeżeli przetarg będzie rozstrzygnięty, to zostaną wskazane drogi do wykonania ścinki poboczy. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała na pytanie w sprawie zdjęcia środków finansowych. Naboru wniosków jeszcze nie ma. Jeżeli będzie nabór wniosków, to rozstrzygnięcie może nastąpić pod koniec roku 2008. Oznacza to to, że w roku 2008 i tak nie będzie realizowana inwestycja. W budżecie Powiatu jest zabezpieczona rezerwa inwestycyjna w wysokości 265.000 zł. Gdyby zaistniała taka konieczność, to środki z rezerwy można przesunąć na dane zadanie. Można również wesprzeć się kredytem. Trzymanie środków i nie realizowanie zadania nic nie da. Może okazać się, że pozostaną i środki, i nic nie zostanie zrobione, dlatego należy kwotę 800.000 zł przesunąć na realizację remontów bieżących.   

Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że nie chodziło o to, że środki są zdjęte i dane na cokolwiek, bo jest to z jednej strony posunięcie dobre. Mrozi się pieniądze. Sens pytania radnej był taki, czy nie zablokuje się w razie czego możliwości wystąpienia o środki finansowe? Od momentu, kiedy zostanie uruchomiony konkurs, to jest to czas około miesiąca na wypełnienie wniosku. Czy w takim okresie czasu uda się ze wszystkim zdążyć -   przesunąć środki? Jak nie będzie zabezpieczonych środków, to nie będzie można występować o dofinansowanie inwestycji. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że kwestia zabezpieczenia środków, jeżeli będzie taki wymóg, to nie jest to taka duża sprawa. Na każdej sesji można to zrobić. Zarząd nie chce w tym roku obarczać się jakimiś kredytem, by wystartować z czystym kontem do absorpcji środków. W roku 2008 zarząd chciałby coś zrobić. Może w następnym roku uda się wykonać więcej inwestycji, a mniej remontów. Obecnie jest pora na to, by wykonać remonty. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że rozumie posunięcie zarządu, jednak jest obawa, że jak uruchomią  konkurs, to istnieje obawa, że nie uda się pewnych spraw wykonać. 
Wicestarosta Kazimierz Kaca powiedział, że zostało 70.000 zł nie jest zdjęte, jest jeszcze rezerwa budżetowa oraz jeśli będzie potrzeba, by był stosowny zapis w uchwale budżetowej, to zarząd zwróci się do Rady Powiatu z prośbą o dokonanie zmian. Zamrażanie ok. 900.000 zł nie ma sensu. Nie jest do końca jeszcze wyjaśniona sprawa Szpetala Górnego. Jest tam 357.000 zł. Zostanie rozstrzygnięta sprawa, czy gmina da swój udział. Jeżeli będzie potrzeba większej ilości środków, to oprócz rezerwy można posiłkować się kredytem. Na dzień dzisiejszy nie jest jeszcze określony regulamin składania wniosków. Prawdopodobnie termin składania wniosków będzie w miesiącu październiku 2008 r. Jest opracowywana dokumentacja na drogę Lubień Kuj. – Chodecz. Wspólnie z PZD sprawy te będą analizowane. 
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi?  Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący zapytał, kto z Państwa jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę glosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 |
Przeciwko - 0  
Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2008 rok. 

Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2008 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2008 roku. 

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali sprawozdanie dotyczące realizacji planu dochodów i planu wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2008 roku. 

Wiceprzewodniczący Komisji  poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie informacji.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że plan dochodów za I kwartał 2008 r. zamykał się po zmianach kwotą 40.007.765 zł, zaś wykonanie – 11.748.616,55 zł, czyli dochody zostały zrealizowane w 29,37%. W tym mieści się część oświatowa subwencji za miesiąc kwiecień 2008 r. a jest to kwota 640.747 zł. Jeżeli chodzi o wydatki, to na plan 41.813.790 zł, wykonano 9.257.206,59 zł, czyli 22,14%. Był planowany deficyt budżetowy na kwotę 1.806.025 zł, jednak dochody jakie wpłynęły w I kwartale br. były wyższe  od wydatków poniesionych o kwotę 2. 491.409,96 zł. Z tej też uwagi nie było potrzeby zaciągania kredytu i budżet nie był zrealizowany z deficytem. Następnie skarbnik powiedziała, że na podstawie informacji można stwierdzić, że nie były realizowane wydatki inwestycyjne ani w PZD, ani planowane w innych działach. W wydatkach w § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne było wysokie wykonanie, bliskie 100% bądź 100% z uwagi na to, że do 31.03.2008 r. należało wypłacić pracownikom tzw. trzynasta pensję.   Jeżeli chodzi o wykonanie dochodów za I kwartał br. to można zauważyć, że  w niektórych rozdziałach czy działach brak jest w ogóle realizacji. Głównie dotyczy to tych działów, gdzie otrzymuje się dotacje od wojewody. Zgodnie z ustaleniami powiat otrzymuje środki finansowe po zrealizowaniu zadania  i kiedy jest płatność. Np. Rolnictwo i Łowiectwo, Prace geodezyjne, urządzeniowe na potrzeby rolnictwa. Planowana kwota 25.000 zł dotacji. Rozdział 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami – planowana dotacja 16.000 zł, zrealizowano 2000 zł, tj. 16.9%. Rozdział 71013 – Prace geodezyjne i kartograficzne – dotacja 20.000 zł, brak wykonania. Zadania będą zrealizowane i dopiero wówczas będą zapłacone faktury. Skarbnik powiedziała, że prawidłowo przebiegało wykonanie dochodów z zakresu komunikacji. Jest to kwota 1.731.100 zł, a wykonanie 26,46%. Dobrze spłynęła dotacja – komisje poborowe. Słabo wpłynął podatek dochodowy od osób fizycznych, bo 20,62%. W I półroczu zawsze jest tak, że podatek wpływa w mniejszej ilości, a dopiero w II półroczu są wyższe wpływy. Część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego wynosi 38,46%. Wysokie wykonanie wynika z tego, że powiat otrzymał subwencję już za 4 miesiące. W dziale – Ochrona zdrowia, w rozdziale składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego, składki są odprowadzone za 2 miesiące, a wykonanie wynosi 30,07%. Wynika to z tego, że wzrosła składka zdrowotna. Na 1 osobę bez prawa do zasiłku składka wynosiła 2199 a teraz jest 4845. Środki, które powiat otrzymał na rok 2008 będą za małe i dlatego są zgłaszane potrzeby. Środki będą musiały być podwojone, by wystarczyły na pokrycie składek. Pozostałe dochody spływają w miarę poprawnie. 

Skarbnik omówiła następnie wykonanie wydatków. Te rozdziały, w których otrzymuje się dotacje, są zadaniami z zakresu administracji rządowej, nie było wpływu po stronie dochodów, wówczas nie ma wykonania po stronie wydatków, bądź bardzo niskie wykonanie. Bardzo niskie wykonanie, bo 7,61% jest w drogach powiatowych. Nie ma wydatków inwestycyjnych, słabe wykonanie jest w zakupie usług remontowych. Na zakup materiałów do remontów dróg wydatkowano kwotę 58.191,84 zł. W I kwartale PZD nie wydatkuje dużych pieniędzy na remonty czy wydatki inwestycyjne. Jedynie w 100% jest wykonane przekazanie środków gminom na zimowe utrzymanie dróg. Pozostałe wydatki w różnym procencie są wykonane. W rozdziale – Starostwa powiatowe duże wykonanie jest w paragrafie 4210 – zakup materiałów i wyposażenia – 39,87%. Wysokie wykonanie jest związane głównie z zakupami związanymi z funkcjonowaniem Wydziału Komunikacji. Często bywa tak, że w danym okresie jest większy zakup towaru. Podobnie wysokie wykonanie jest w  § 4260 – zakup energii – 35,27%, § 4300 - zakup usług pozostałych – 28,07%. Nie ma poniesionych wydatków na zakupy inwestycyjne. Były zabezpieczone środki na elektroniczny obieg dokumentów i zakup komputerów. Rozdział 75045 – Komisje poborowe wykonanie 76,49%. Wysokie wykonanie wynika z tego, że w tym czasie odbywała się komisja. W dziale Oświata i wychowanie poniesiono wydatki w wysokości 25,64%. W niektórych rozdziałach jest większe wykonanie i na pewno trzeba będzie z czasem dokonać przesunięć między paragrafami. W rozdziale Domy pomocy społecznej wykonanie wynosi 25,98%. Skarbnik powiedziała, że I kwartał nie daje pełnego obrazu realizacji budżetu. Trudno przewidzieć, czy wystąpią gdzieś jakieś braki. 

O godzinie 1457 na obrady Komisji przybył Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji. Na sali obrad było 7 radnych.  
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionej informacji mają radni uwagi? 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że niskie wykonanie jest w drogach publicznych szczególnie w inwestycjach. Jest to uzasadnione, bo wynika to z pory roku. Radny zapytał, czy wszelkie procedury związane z wdrożeniem zadań przyjętych do realizacji są już wykonane, czy będą jeszcze ogłaszane przetargi? Jak obecnie wynosi wskaźnik wykonania inwestycji? 

Dyrektor PZD  powiedział, że przetargi w zakresie środków finansowych, które były zabezpieczone w budżecie są już rozstrzygnięte. Przetargi są rozstrzygnięte w sposób korzystny. Jeżeli rada przesunie kolejne środki, to będzie ogłoszony przetarg  na chodnik w Nowej Wsi. Pozostaną jeszcze dwa zadania remontowe w Kłóbce i w Świszewach. Obecnie nie ma zabezpieczenia środków. W przypadku rozstrzygniętych przetargów, to wykonawcy rozpoczynają prace od 15 maja br. a skończą 31 lipca br. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w rozdziale 75020 Starostwa powiatowe jest niskie wykonanie w § wynagrodzenia osobowe pracowników, gdzie wykonanie wynosi 22,20%. Czyżby pracownicy nie otrzymali podwyżki wynagrodzenia?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że nie było podwyżek.  
Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że najbliższa ciału koszula – to pracownik. Jak pracownik jest wynagradzany i szanowany, tak idzie cała praca. Radna zwróciła również uwagę na wykonanie § 4040 – dodatkowe wynagrodzenia roczne, gdzie wykonanie wynosi 77,07%. 
Wicestarosta Kazimierz Kaca stwierdził, że dobrze, że rada tak widzi pracowników i to jest słuszne. Bardzo pozytywne jest to, że systematycznie zmniejsza się liczba zatrudnionych pracowników. Na dzień 24.11.2006 r. kiedy obejmowano urząd było zatrudnionych 87 osób i było 87 wakatów. Na dzień 12.05.2008 r. są zatrudnione 73 osoby i 72,5 etatu. Ma to wpływ na wykorzystanie środków finansowych na płace. Jeżeli zaś chodzi o jakość pracy, to w wydziałach, które mają bezpośredni kontakt z mieszkańcami, tj. komunikacja, budownictwo, jest dobra. Pewne problemy są w geodezji, ale pewna grupa pewnych osób została zatrudniona. Systematycznie te wydziały będą wzmacniane. Zarząd obserwuje wszystkie wydziały i jednostki organizacyjne powiatu. Należy traktować tak samo wszystkie jednostki. Na zarządzie ten temat będzie analizowany. Zarząd chce, by mniej osób pracowało, ale lepiej byli wynagradzani. Prawdopodobnie w tym roku odejdą 3 osoby. Będą zatrudnione osoby niepełnosprawne, by nie odprowadzać środków na PFRON. Sprawa wynagradzania zostanie rozstrzygnięta, czy to w formie nagród, czy bezpośrednich podwyżek. Podwyżki powinny być skonsumowane, bo są zaplanowane. Wicestarosta zwrócił uwagę na pracowników administracji i obsługi w jednostkach organizacyjnych, szczególnie DPS, szkół, ma niskie wynagrodzenie. Płace niektórych osób są żenująco niskie. Pod koniec maja, początek czerwca zarząd przedstawi propozycje. Dużo pracowników ma najniższą krajową. Nie można doprowadzić do tego, by pozbyć się dobrych pracowników. Pracownicy DPS w Wilkowiczkach zwracali się do Starosty i Zarządu w sprawie wynagrodzeń. Zarząd będzie się starał, by wynagrodzenie pracowników Starostwa było wyższe nawet kosztem ilości zatrudnienia. Wicestarosta podał przykład zatrudnienia w Obronie Cywilnej, gdzie w roku 1999 były zatrudnione 2-3 osoby, a obecnie pracuje jedna osoba i wspomaga jeszcze inne wydziały. Nie jest to uszczerbek dla wydziału. Praca tego pracownika jest oceniana pozytywnie. 

Radny Roman Gołębiewski  powiedział, że redukcja etatów w wielu przypadkach jest pozytywna. Zauważyć należy jednak, że nie zawsze jest wskazana. W Geodezji pracownicy starają się pracować tak, by sprawy były prowadzone na bieżąco. Każdy  pracownik ma ograniczone możliwości wydajności pracy. Należy podjąć szybkie kroki, by rozwiązać sytuację jaka zaistniała w Geodezji. 

Wicestarosta powiedział, że Zarząd ma swoje spostrzeżenia. Wicestarosta nie twierdzi, że pracownicy źle pracują. Sprawy kadrowe narastają od kilku lat. Część pracowników przechodzi na emerytury. Geodezja będzie wzmocniona kadrowa. Podstawowym zadaniem jest obsługa interesanta.  Trzeba przyjrzeć się organizacyjnie pracy Wydziału Geodezji. Wydział Komunikacji pracuje w mniejszym składzie, a wydajność jest dobra. Na bieżąco trzeba przyglądać się pracy. W tym roku będzie wzmocnienie kadrowe. 

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za – 7 
Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła sprawozdanie z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2008 roku. 

Sprawozdanie z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2008 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

13. Sprawy różne.
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, poruszyć jakieś problemy? 

Wicestarosta Kazimierz Kaca powiedział, że środki finansowe z dotacji na drogę w miejscowości Polówka nie wpłyną do budżetu i jest propozycja, by skorzystać z kredytu. Na sesji w dniu 13.05.2008 r. nie uda się przedstawić tej sprawy, ale na następnej sesji sprawa będzie poruszana. W tym temacie trzeba będzie podjąć decyzję.  Podobnie sprawa przedstawia się w miejscowości Szpetal Górny. Następnie Wicestarosta powiedział, że z uwagi na to, że most na rzece Wisła  został zamknięty, objazd odbywa się ulicą Dobrzyńską. Z tej uwagi droga ta może być rozjechana i trzeba będzie podjąć radykalne decyzje w sprawie remontu drogi. Pewien problem jest z dotacją przekazaną dla SPZPS w wysokości 100.000 zł. Trzeba będzie poczekać do konkursu, do końca mają br. mają być składane wnioski. Jeżeli wniosek zostanie przyjęty, to będzie remont obiektu na ul. Stodólnej, a jeżeli nie, to zostaną wykorzystane na inne zadania. Wicestarosta odpowiedział na pytanie radnego Donajczyka i stwierdził, że nikt w I kwartale nie wykonuje inwestycji i remontów. Na bieżąco są realizowane przetargi. Do końca maja br. większość przetargów będzie zrealizowana. Do końca I półrocza odbędzie się posiedzenie Rady i jeśli będą potrzebne zmiany do budżetu, to zarząd zwróci się poszczególnych komisji i Rady. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że został zatwierdzony podział środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Gminy złożyły wnioski i do tej pory nie ma żadnej odpowiedzi. Pani Margiel winna dać taką odpowiedź. Wypadałoby, by gminy taką odpowiedź otrzymały, że np. wasz wniosek nie został zakwalifikowany i dlaczego. Gminy obecnie zabezpieczyły w budżecie pewne środki i liczyły na pewną dotację, którą nie otrzymały i jest cisza. Radni wiedzą, ale gminy nie. 
Wicestarosta powiedział, że odpowiedź taka należy się. Wicestarosta przeprowadzi rozmowę z odpowiednim wydziałem. Miesiąc temu decyzje zapadły i odpowiedź winna być udzielona. Na spotkaniu z wójtami i burmistrzami padały pytania w tej sprawie i były udzielane ustne odpowiedzi. Ci co składali winni otrzymać odpowiedzi, jaką decyzję podjął Zarząd Powiatu. Jutro Wicestarosta przeprowadzi stosowną rozmowę i będą udzielone pisemne odpowiedzi. Najważniejsze, by były efekty. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że na zadanie pod nazwą Remont grobli w miejscowości Polówka powiat nie otrzymał dotacji. Skąd miała być dotacja?

Wicestarosta odpowiedział, że  z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Radna Janina Mierzwicka poprosiła o przyczynę nie udzielenia odpowiedzi?

Wicestarosta powiedział, że nie ma pisemnej odpowiedzi. Z informacji jaką udało się pozyskać wynika, że na tego typu zadania WFOŚ nie będzie udzielał dotacji.   Można jedynie skorzystać z pożyczki, która jest umarzalna. 
14. Zakończenie obrad Komisji.

Wiceprzewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 12 maja  2008 roku o godzinie 1528 zamknął obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. 

Wiceprzewodniczący Komisji 

    Budżetu i Finansów 
        Marek Osiński 
  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

 Jerzy Donajczyk 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  
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