Protokół nr 17/04 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i ochrony Środowiska

odbytego w dniu 27 kwietnia 2004 roku

1.    Otwarcie obrad 

W dniu 27 kwietnia 2004 roku o godzinie 1000 Przewodniczący Komisji Pan Romuald Czerwiński dokonał  otwarcia obrad  Komisji, powitał wszystkich członków obecnych na posiedzeniu jak również zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pani Joanny Idczak oraz Naczelnika wydziału Pana Wojciecha Dzika.
2.  Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  zapytał, czy do porządku są uwagi, bądź inne propozycje? Przewodniczący Komisji zaproponował dodatkowy punkt pn. „Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zasad udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku” a następnie zapytał radnych, czy są jeszcze inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z proponowanym poszerzeniem o dodatkowy punkt  i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu nr  16/04 z dnia  9 kwietnia  2004 roku 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 16/04 z dnia 9 kwietnia 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 16/04 z dnia  9 kwietnia  2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 16/04 z dnia 9 kwietnia 2004 roku został przyjęty przez aklamację.
5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zasad udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Naczelnika o przedstawienie informacji na ten temat. 

Naczelnik Wydziału Pan Wojciech Dzik powiedział, że zgodnie z obowiązującymi przepisami dotacje ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, zwanego dalej Powiatowym Funduszem, przyznawane są na określone w art. 407 ustawy – Prawo ochrony środowiska. Dotacji udziela się na wniosek strony w oparciu o obowiązujące przepisy prawne oraz kryteria wyboru przedsięwzięć, które są podstawowym narzędziem ułatwiającym podejmowanie decyzji przy ocenie i wyborze wniosków o udzielenie dotacji ze środków Funduszu. Aby stworzyć możliwość dofinansowania zadań na cele określone w ustawie oraz na inne zadania niż ustalone w dotychczasowych zasadach, należało wypracować propozycje zmiany dotychczasowych zasada udzielania dotacji. Zmiana polega na tym, że określono nowe zadania, jak również dokonano zmian w procentowej wysokości dotacji dla zadań realizowanych przez Starostwo Powiatowe we Włocławku oraz przez jednostki organizacyjne powiatu włocławskiego. Dlatego mając na uwadze procedurę przygotowania projektu budżetu Funduszu na rok następny, zaproponowano taki termin składania wniosku, aby skorelować prace z opracowywaniem projektu budżetu powiatu.

Zmiany spowodowane zostały również koniecznością dostosowania do obowiązujących przepisów prawnych. Proponowane zapisy dostosowują zadania Zarządu Powiatu, który został zobowiązany do corocznego przyjmowania sprawozdań z realizacji zadań oraz tworzenia rezerwy Funduszu na realizacje zadań związanych z zagrożeniem środowiska naturalnego, pojawiających się w ciągu roku budżetowego. Proponuje się przyjąć termin podziału środków do końca I kwartału. Aby ułatwić sprawy organizacyjne proponuje się ujednolicenie projektu uchwały i przedstawienie na sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki powiedział, ze z tego co zrozumiał, to projekt uchwały z proponowanymi zmianami dotyczy następnej transzy składania wniosków, w związku z tym nie wiąże się z następnym punktem obrad?

Pan Naczelnik odpowiedział, że w chwili obecnej obowiązują zasady ogłoszone w Dzienniku Urzędowym, natomiast te zasady będą dotyczyć o ile zostaną przyjęte przez Radę w następnym roku budżetowym.

Przewodniczący Rady dodał, że dlatego zapytał od kiedy będą obowiązywały nowe zasady, ponieważ zastanawiał się na pilnością wprowadzenia tego projektu uchwały pod dzisiejsze obrady Komisji. Z tego wynika, że pod obrady Rady może to trafić w normalnym trybie.

Pan Naczelnik odpowiedział, że tak, za wyjątkiem jednego przypadku, gdzie chodzi o ochronę kasztanowców, ponieważ są dwa wnioski, ale rozliczenie może być dokonane w ciągu danego roku, w związku z czym nie ma aż takiego pośpiechu.

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że na ten cel można przeznaczyć środki z rezerwy i bez tej uchwały nie będzie można przeznaczyć tej rezerwy.

Przewodniczący Rady zapytał, czy jeżeli ta uchwała będzie rozpatrzona na następnej sesji, która jest planowana w miesiącu maju, nie spowoduje zawalenia jakiś terminów?

Pan Naczelnik odpowiedział, że nie.

Wicestarosta Pani Joanna Idczak dodała, ze ta propozycja jest zgodna z obowiązującym  kalendarium budżetowym, czyli składanie wniosków przed planem budżetowym i rozpatrywanie po przyjęciu budżetu.

Radny Biernacki powiedział, że jest taka pozycja kary, na czym to polega?

Pan Naczelnik wyjaśnił, że tam jest podane skąd się biorą przychody i na to Powiat nie ma wpływu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do tego projektu są jeszcze uwagi? Więcej uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustanowienia zasad udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustanowienia zasad udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Opinia Komisji w sprawie planu przyznania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na  rok 2004

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Naczelnika o przedstawienie planu dotacji.

Naczelnik Wydziału powiedział, że przygotowany plan jest propozycją Zarządu Powiatu w oparciu o aktualny stan środków Powiatowego Funduszu, który na koniec I kwartału wynosił 129.099 zł. Składa się z dwóch części – pierwsza to jest  spis treści czyli tzw. zbiorówka, a podstawą są konkretne propozycje. 

1. Gospodarka odpadami – zaplanowano kwotę 40.000 zł

2. Edukacja ekologiczna oraz propagowanie działań proekologicznych – plan 39.099 zł

3. Wspieranie zadań polegających na zapobieganiu i usuwaniu zagrożeń ekologicznych oraz wspieranie służb realizujących zadania w tym zakresie a w szczególności na zakup sprzętu i odzieży osobistej oraz aparatury i urządzeń niezbędnych podczas prowadzenia akcji ratowniczych – plan 28.000 zł

4. Wspieranie zadań zmierzających do poprawy ilości, hodowli i ochrony zdrowia ryb, w tym kosztów zarybienia – plan 3.500 zł

5. Wspieranie zadań statutowych Społecznej Straży Rybackiej powiatu Włocławskiego – plan 3.500 zł

6.Wspieranie działań mających na celu zachowanie równowagi przyrodniczej oraz trwałości podstawowych procesów przyrodniczych zapewniających ochronę wrażliwych na zanieczyszczenia środowiska pożytecznych gatunków roślin i zwierząt oraz zapobieganie nadmiernemu wzrostowi populacji szkodliwych lub uciążliwych dla zdrowia oraz życia ludzi i zwierząt – plan 4.000 zł

7. Wspomaganie państwowego monitoringu środowiska – plan 8.000 zł

8. Wspomaganie na urządzenia i utrzymanie terenów zieleni, zadrzewień oraz zakrzewień parków – plan 2.000 zł

W pierwszej części dotacji jest uwzględniony wnioskodawca oraz wskazany cel dotacji, na co zostanie przeznaczona oraz kwota o jaką wnioskowano i kwota jaką zaplanowano przeznaczyć na dotację.

Przewodniczący Komisji zapytał o pkt 32, gdzie rezerwa jest 2.500 zł, plan ogólny jest 129 tys. zł natomiast rezerwa wynosi 2,5 tys.  zł.

Pan Naczelnik odpowiedział, że cała rezerwa wynosi 6.500 zł, ponieważ nastąpił błąd w samym podliczeniu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy rezerwa zostanie rozdysponowana w odpowiednim czasie, czy też zostanie przekazana na rok przyszły ?

Naczelnik Wydziału odpowiedział, że dysponentem jest Zarząd Powiatu i w miarę realizacji zadań, po dokonaniu kontroli wykonania tych zadań, Wydział odpowiedzialny przedstawi Zarządowi, co z tą rezerwą zrobić, na co przeznaczyć.

Przewodniczący Rady dodał, że dobrze iż taka możliwość jest wzięta pod uwagę.

Radny Biernacki zapytał, czy rezerwa musi być przeznaczona tylko na taki cel, natomiast nie można jej wykorzystać na inne cele, czy potrzeby?

Pan Naczelnik odpowiedział, że zgodnie z ustawą musi być przeznaczona rezerwa.

Radny Leszek Komorek zapytał, czy wszystkie wnioski zostały rozpatrzone, czy tez były takie, które zostały odrzucone ?

Pan Wojciech Dzik odpowiedział, że wszystkie wnioski zostały rozpatrzone, ewentualnie została zmniejszona kwota.

Radny Biernacki zapytał o zakup pompy w Błennej, czy kwota 1.800 zł wystarczy na ten zakup?

Pan Naczelnik odpowiedział, że to jest tylko dofinansowanie tego zadania. Jeżeli Straż wnioskowała o 2.000 zł, to całe zamierzenie wynosi 4.000 zł, czyli ok. 50 %, a propozycja jest taka, aby przeznaczyć 1.800 zł. Jest taka zasada, że każdy wnioskodawca musi udokumentować sfinansowanie całego zadania.

Radny Bogdan Domżalski zwrócił uwagę, że Fundusz finansuje do 50% i na to powinny być rachunki.

Pan Naczelnik odpowiedział, że należy traktować to jako pomoc, a nie realizację całego zadania.

Radny Domżalski powiedział, że jeżeli dany urząd otrzyma dotację np. 2.000 zł, to minimum musi przedstawić rachunki na 4.000 zł.

Pan Naczelnik powiedział, że wynika to z ustawy i obowiązujących zasad i w umowie dotacji również jest zawarte, że rachunki muszą być przedstawione na całość zadania.

Radny Biernacki powiedział, że można tę sytuację odwrócić i najpierw zamierzam się i przedstawia rachunki, a potem daje np. 2000 zł i aby udokumentować wnioskowaną sumę trzeba  wydać dużo, dużo więcej środków.

Pan Naczelnik odpowiedział, że planując zadanie nie ma stuprocentowej pewności, że cośkolwiek  się dostanie, ale skoro takie zadanie było planowane i skoro zostało ono zgłoszone, czyli takie zadanie należy zrealizować. Umowa mówi wyraźnie, że rachunki musza być przedstawione.

Radny Biernacki powiedział, że stworzona została dość duża rezerwa, nie wiadomo na co zostanie przeznaczona i na co zagospodarowana.

Pan Naczelnik powiedział, że rezerwa jest w stosunku do planu i wnioskodawcy dostają więcej niż pierwotnie do planu.

Pani Wicestarosta dodała, że do tej pory nie było takich problemów, bo wnioskodawca wnioskując o daną kwotę jeszcze nie podpisuje umowy. Dopiero po rozdzieleniu tych środków przez Zarząd,  następuje podpisanie umowy z indywidualnym wnioskodawcą. W tej umowie jest zapisana kwota dotacji i wysokość kosztów zadania, dlatego wnioskodawca może odstąpić od podpisania umowy, natomiast jeżeli już ją podpisze i zobowiąże się, że taką kwotę przeznaczy na to zadanie, to już jest to obowiązujące na okres realizacji zadania i musi być zgodne z podpisaną umową.

Radny Biernacki powiedział, że w takim wypadku może być tak, że wnioskodawca zrezygnuje z dofinansowania i nie podpisze umowy.

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że taka sytuacja może nastąpić tylko do momentu podpisania umowy, z chwilą gdy taka umowa zostanie podpisana wnioskodawca nie może się wycofać.

Pani Wicestarosta powiedziała, że zdarzają się różne przypadki i ta rezerwa pozostaje. Jest to kwestia regulowania wysokości tych środków przyznanych. Istnienie rezerwy jest konieczne, aby w ciągu roku uzasadnione wnioski dofinansować.

Przewodniczący Rady zapytał, co dalej się dzieje, po zaopiniowaniu tego planu przez komisję?

Pan Naczelnik odpowiedział, że te propozycje wracają na posiedzenie Zarządu. Zarząd w formie zarządzenia zobowiązuje Wydział  Ochrony Środowiska do realizacji, czyli do przystąpienia do podpisania umów a następnie do kontrolowania przebiegu realizacji.

Przewodniczący Rady poprosił o sprecyzowanie terminu podpisania umów.

Pan Naczelnik odpowiedział, że po rozpatrzeniu przez zarząd można przystąpić do podpisywania umów.

Przewodniczący Rady powiedział, że zapewne brane jest jeszcze pod uwagę jakie to jest zadanie, czy np. zarybianie czy też np. kasztany.

Radny Tomasz Olach powiedział, że w tej propozycji zauważył pewne niedomaganie czy pewna nieścisłość, ponieważ są takie pozycje, które mniej faworyzują jednostki oświatowe powiatowe np. LO w Kowalu chciało by zrobić Zieloną Szkołę, jest kwota 3,5 tys. proponuje się przydzielić kwotę 2 tys. zł., co w porównaniu do tej samej szkoły, która znajduje się w tym samym mieście w tej samej gminie, daje się całą kwotę. Czy nie można by przyznać tej samej kwoty, jednakowej, ponieważ w zderzeniu tego z jednostką biznesową, jaką jest Nadleśnictwo Włocławek, gdzie proponuje się przydzielić kwotę ok. 15 tys. zł, tj. ok. 10% całości Funduszu , to coś tu jest nie tak w porównaniu do szkół. Dlatego należałoby szkołom przydzielić te kwoty o jakie wnioskują, a ograniczyć Nadleśnictwu Włocławek. Nadleśnictwo Włocławek, to jest instytucja, która sprzedaje np. drewno i inne rzeczy i  jest w stanie sobie poradzić. Natomiast szkoły wszyscy wiedzą w jakim są stanie i jeżeli chcą skorzystać z dotacji, to im się ogranicza.

Radny powiedział, że złoży taki wniosek, aby te szkoły jednak potraktować na równi i przyznać kwoty, o które wnioskują.

Przewodniczący Rady powiedział, że po raz pierwszy spotkał się z takim określeniem, że Nadleśnictwo to instytucja biznesowa. Być może tak będzie kiedy się w naszym kraju zmieni się coś w ustawodawstwie, kiedy będzie pobierać się opłatę za wjazd do lasu, czy zbieranie grzybów, czy za edukację ekologiczną. Dotacje o które wnosi Nadleśnictwo dotyczą tylko i wyłącznie ochrony przyrody. Dlatego każdy zapewne wie, jaki jest wpływ na biznes budowanie dwóch budowli piętrząco – komunikacyjnych planowane środki były w kwocie 13 i 6 tys. zł., a samo zadanie takiej  budowli jest 55.000 zł., nie licząc dokumentacji, która jest wykonana. Tyle Nadleśnictwo musi zapłacić i ta budowla będzie służyła jeszcze 50 czy 60 lat i to jest wydatkowanie środków w sposób właściwy. Natomiast jeśli chodzi o edukację, to Przewodniczący nie ma nic przeciwko, ale jaki będzie efekt wymierny i długofalowy. Natomiast jeśli chodzi o zielone szkoły, to jak najbardziej, ponieważ Nadleśnictwo też wydaje ok. 100 tys. zł  rocznie na edukację ekologiczną, którą prowadzi  nieodpłatnie dla szkół  na terenie miasta jak i szkół powiatowych. Natomiast Zespół Szkół w Kowalu liczący 14 oddziałów, a LO ma 7 oddziałów, a zieloną szkołę realizuje się dla poszczególnych uczniów, wobec powyższego, co powiedział Pan Radny Olach należy dyskryminować jedną szkołę, a dać drugiej. Przewodniczący uważa, że proporcje są zachowane i z tego, co pamięta na zieloną szkołę LO pierwszy raz się zwraca.

Radny Tomasz Olach powiedział, że trudno mu się wypowiadać dlaczego pan Dyrektor ZS w Kowalu wnioskował o mniejszą kwotę, bo być może kontakt z przyrodą maja dzieci większy, ponieważ są to dzieci ze środowiska wiejskiego, natomiast LO, to uczniowie bardziej związani ze środowiskiem miejskim i na co dzień mają mniejszy kontakt z przyrodą. Być może przedsięwzięcie w LO jest w  dosyć szerszej skali. Trudno tu mówić natomiast o dyskryminacji. Dlatego radny złożył taki wniosek o to, aby wesprzeć szkoły o taka kwotę, o jaką wnioskowały. Można te kwoty wykorzystać w części  z rezerwy np. 500 zł i część z Nadleśnictwa, ponieważ być może Nadleśnictwo nie jest w całości tą instytucją biznesową, ale zarabia pieniądze przy swojej działalności statutowej i można tutaj zmniejszyć kwotę na Nadleśnictwo.

Przewodniczący Rady zapytał, czy pan radny składa wniosek formalny i jeśli tak, to poprosił o sprecyzowanie wniosku. 

Radny Tomasz Olach powiedział, że wnioskuje, aby wesprzeć LO w Kowalu o kwotę, o jaką wnioskowało czyli o 3,5 tys. zł.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę Panu radnemu Olachowi, że instytucje, których celem jest osiągnięcie pewnego dochodu, to w tych kategoriach nie mieszczą się Lasy Państwowe, ponieważ Lasy zajmują się gospodarowaniem na gruntach skarbu państwa i prowadzeniem trwałej i zrównoważonej gospodarki leśnej. Bez wycinania drzewa byłoby to niemożliwe, byłoby to bez sensu gdyby to drewno było rozdawane za darmo, a te pieniądze przeznaczane są na prowadzenie gospodarki leśnej. Robi się to też dla społeczeństwa, a w wielu krajach na świecie lasy są prywatne i tam społeczeństwo nie ma wstępu, lub ten wstęp jest za odpłatnością. Można zauważyć w pozycji 1 – Gospodarstwo Rybackie Włocławek Sp. z o.o. Ona już po raz kolejny zwraca się o środki na zarybienie wód otwartych w celu zwiększenia ich bioróżnorodności oraz poprawy jakości wód. Działanie jest bardzo chwalebne, ale gdyby zastanowić się nad mechanizmem jaki tutaj jest, to ta dotacja, która zostanie przydzielona będzie na zakup ryb z tego gospodarstwa i tutaj można dopatrywać się różnych form korzyści, ale jednocześnie nie można tej dotacji nie przydzielić, gdyż rzeczywiście jest to konkretny wymierny efekt. Jest rezerwa z której można skorzystać, jeśli LO w Kowalu dotychczas nie korzystało z tej formy zielonej szkoły, powstaje pytanie, czy sprawdzi się ta zielona szkoła, a może te środki są za duże, a może za małe. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby w roku przyszłym wziąć ukierunkowanie na zielone szkoły. Natomiast takie Nadleśnictwo Włocławek wykonało konkretną dokumentację i to są obiekty tylko i wyłącznie związane z ochroną środowiska, z retencją wód, po to, żeby wody zmagazynować i to jest jeden z elementów tego programu.

Wicestarosta Pani Joanna Idczak powiedziała, że odnośnie dotacji przyznanych dla szkół, to ta dotacja została przyznana zgodnie z wysokością wnioskowaną i zgodnie z planowanym kosztem całkowitym zadania. W przypadku ZS w Kowalu kwota wnioskowana była 5.000 zł i całkowity koszt zadania wynosił 14 tys. zł. Natomiast LO w Kowalu całkowity koszt zadania wynosi 7.000 zł, a wnioskowana kwota jest 3.000 zł, czyli proporcje zostały zachowane, nawet z korzyścią dla LO. Różnica jest w kosztach zadania i jedna i druga szkoła otrzymała kwotę mniejsza niż wnioskowano. Dlatego nie ma tutaj żadnego działania dyskryminującego szkołę. Ponadto według zasad przydzielania zaproponowano, aby jednostki powiatowe i Starostwo Powiatowe mogło w 100 % korzystać z tych środków.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w środkach z Funduszu są zagwarantowane kwoty, gdyby doszło do katastrofy ekologicznej np. samochód z cysterną przewrócił by się przy drodze powiatowej i na usunięcie tych skutków, czy byłyby  jakieś inne pieniądze, czy też z tej rezerwy przeznacza się wtedy środki ?

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że w takim przypadku jest straż, cysterna jest ubezpieczona więc o jakie skutki chodzi?

Pani Wicestarosta powiedziała, że na samo usuwanie skutków na bieżąco nie można, ale po zdarzeniu, gdy jakaś jednostka zgłosi się, że w wyniku zajścia takiego zjawiska złoży taki wniosek, to wtedy trzeba go rozpatrzyć.

Radny Biernacki powiedział, że od usuwania takich skutków to są inne służby.

Przewodniczący Komisji dodał, że być może podał taki niefortunny przykład, ale chodzi o samą rezerwę, że jednak trzeba ją zachować.

Radny Tomasz Olach powiedział, że czegoś nie rozumie, ponieważ z przedstawionej informacji wynika, że LO wnioskowało o kwotę 3.500 zł, czy o 7 tys. jak było wspomniane.

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że we wniosku wpisana powinna być kwota wnioskowana i całkowity koszt zadania. W przypadku LO koszt jest 7 tys. zł. Planowany całkowity koszt zadania w obu przypadkach jest różny, w przypadku ZS jest to 14 tys. zł, natomiast LO jest to koszt 7 tys. zł. Zasady obecne pozwalają dofinansować do 50 % całkowitego kosztu planowanego zadania i z kolei nie można przekroczyć kwoty, o jaką wnioskodawca prosi.

Radny Olach powiedział, że skoro LO w Kowalu chce realizować zadania o szerszym zakresie, to należy dać im możliwość, nawet dlatego że to robią po raz pierwszy. Jest to kształtowanie młodego człowieka i należy dać tę możliwość. Nadleśnictwo to jest taki finalny element, a finansowanie tych zielonych szkół jest pionierskim elementem i takim początkiem tego działania przez młodego człowieka.

Przewodniczący Komisji powiedział, że nie zgadza się z takim tokiem rozumowania.

Pani Wicestarosta powiedziała, że skoro chce się w całości uwzględnić wniosek dyrektora LO, to również w całości należałoby uwzględnić wniosek dyrektora ZS i przyznać wnioskowana kwotę 5.000 zł, aby nie wyróżniać. Wnioskowana kwota była 5.000 zł.

Przewodniczący Rady powiedział, że jest błąd, ponieważ w planie jest 3.000 zł.

Przewodniczący Komisji zapytał Pana Naczelnika, czy można dokonać takiego manewru, aby zwiększyć kwotę dotacji ?

Pan Naczelnik odpowiedział, że należy wskazać skąd zabrać.

Przewodniczący Komisji zwrócił się do pana Radnego Olacha, aby wskazał dokładnie gdzie zwiększyć dotację, a komu wobec tego zabrać.

Radny Tomasz Olach powiedział, że wniosek brzmi:  żeby dołożyć dotację w kwocie 2 tys. zł w poz. nr 5 i 1,5 tys.  zł w poz. nr 2, czyli razem 3,5 tys. zł. Kwotę 500 zł wziąć z rezerwy i 3.000 zabrać z poz. nr 8 i poz. nr 9 -  Nadleśnictwo Włocławek, czyli po 1,5 tys. zł z każdej pozycji.

Radny Leszek Komorek powiedział, że nie zgadza się z takim wnioskiem, ponieważ Zielona Szkoła jest też w Goreniu przez cały rok, jest ona bardzo dobrze wyposażona. Przyjeżdżają tam dzieci z całego kraju.

Przewodniczący Rady dodał, że przecież jak dzieci przebywają w zielonej szkole, to bazą są grunty lasów  państwowych. Jeżeli o te lasy się nie zadba, do niedługo nie będzie gdzie organizować te zielone szkoły. Druga sprawa to Uroczysko Bogdalec jest to jeden z elementów ścieżki edukacyjnej Nadleśnictwa Włocławek. Jeśli w przeciągu dwóch najbliższych lat nie zostanie zrobiona budowla stabilizująca, tego Uroczyska nie będzie, gdzie dzisiaj są przepiękne rośliny wodne, nadbrzeżne i kilka gatunków płazów i gadów. Nadleśnictwo również wnioskowało o dotację na likwidację dzikich wysypisk śmieci. Jest zaproponowana kwota dotacji 4.000 zł, a 36.000 zł na to zadanie dał Fundusz Leśny i Nadleśnictwo dokłada kwotę 100.000 zł, a powstaje pytanie kto zaśmieca lasy?

Radny Biernacki powiedział, że przyznaje rację Panu Przewodniczącemu Rady, że broni własnego podwórka, własnego warsztatu pracy. Dlaczego tutaj nie ma prywatnych lasów, które tak samo są zanieczyszczane i degradowane, a patrząc na te rubryki, to wnioskodawcy robili to pod kątem własnym. Radny się obawia, że jeżeli wnioskodawcy zobaczą, ile muszą dołożyć własnych środków to zrezygnują. Podobnie w przypadku szkoły, która będzie musiała zagwarantować kwotę z własnego budżetu. Natomiast jeżeli chodzi o Straż Rybacką, to też należałoby sprawdzić, ponieważ tam likwidowany jest sprzęt i czy rzeczywiście on jest likwidowany, czy być może nie jest sprzedawany, albo wykorzystywany w innym celu. Tak samo jest z zarybianiem. Jeżeli dokonuje się zarybiania, to należy sprawdzić, czy rzeczywiście jest to robione. 

Pan Naczelnik odpowiedział, że pracownik za to odpowiedzialny jest przy zarybianiu. 

Radny Bogdan Domżalski dodał, że każde zadanie jest sprawdzane i nie ma możliwości, żeby było inaczej.

Radny Biernacki powiedział, że nie ma możliwości policzenia ryb.

Radny Domżalski odpowiedział, że ryb się nie liczy, lecz wrzuca się na kilogramy.

Radny Biernacki powiedział, że z pobieraniem opłat też jest różnie, bo są pobierane pieniądze nad jeziorami za parkowanie pojazdów, za pola namiotowe i inne opłaty, za wjazd do lasów też pobierane są opłaty. Wiadomo, ze kołdra jest wąska i trzeba dokładnie się przyglądać, komu się daje, komu zabiera, jak je skonsumować, aby wydatkowane były właściwie. Jedno jest pewne, że Nadleśnictwo Włocławek ma dużą kwotę na te cele, jest ich stać, nie są tacy ubodzy. 

Przewodniczący Rady powiedział, że był jednym z wnioskodawców, kiedy była dyskusja na posiedzeniu komisji, aby poszła szersza informacja i poszła w internecie, na tablicy ogłoszeń, że z tego Funduszu mogą korzystać osoby indywidualne. Czy osoby indywidualne złożyły takie wnioski ? Na przyszłość można rozszerzyć zasady dotacji o taki punkt jak wspieranie i wykorzystanie lokalnych źródeł energii odnawialnej oraz pomoc przy wprowadzaniu przychylnych dla środowiska nośników energii, czyli dofinansowanie dla rolników plantacji wierzby energetycznej i mobilizowanie indywidualnych mieszkańców do zakupu tego typu kotłów. Jest szeroka możliwość i ludzie chcą wydać konkretne pieniądze dla ochrony środowiska.

Przewodniczący Komisji powiedział, że został zgłoszony wniosek przez Pana Radnego Tomasza Olacha, w związku z czym zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem tego wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 2

Przeciw – 4

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został odrzucony.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do planu są jeszcze jakieś uwagi ? Więcej uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem Planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2004 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Plan dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2004 został przyjęty.

Plan dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2004 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

7. Wybór Sekretarza Komisji

Przewodniczący Komisji powiedział, że dotychczasowym Sekretarzem był obecny Przewodniczący Komisji, wobec tego należy dokonać wyboru na to stanowisko i poprosił o zgłaszanie kandydatur.

Radny Grzegorz Biernacki zgłosił Pana Radnego Tomasza Olacha.

Przewodniczący Komisji zapytał Pana Olacha, czy wyraża zgodę?

Radny Tomasz Olach podziękował, ale nie wyraził zgody na kandydowanie.

Radny Bogdan Domżalski zgłosił kandydaturę Pana Leszka Komorka.

Przewodniczący Rady zapytał Pana Komorka, czy wyraża zgodę?

Radny Leszek Komorek nie wyraził zgody i zapytał, czy musi być powołany sekretarz komisji, bo przecież jest zastępca.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że skoro Komisja nie życzy sobie sekretarza, to można go nie powoływać.

Przewodniczący Komisji powiedział, że należy to przegłosować i w związku z tym zapytał, kto jest za tym, aby nie powoływać Sekretarza Komisji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wszyscy członkowie byli za tym, aby nie powoływać Sekretarza Komisji.

8. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania?

Radny Grzegorz Biernacki  powiedział, że praktycznie za chwilę Polska będzie w Unii Europejskiej i z tego powodu jest jeden problem, który dotyczy eksportu cieląt na rzeź i skupu cieląt w ogóle, ponieważ warunkiem sprzedaży będzie posiadanie paszportu. Dlatego należałoby pójść w tym kierunku, aby te paszporty były wydawane w szybkim czasie, ponieważ cielęta sprzedaje się czasami już po 4 tygodniach po urodzeniu.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że mając na uwadze te sprawy będzie kontynuował zapraszanie na posiedzenia Komisji Pana Leszka – kierownika Powiatowego Biura AR i MR  i Pana Grudnego – Dyrektora ODR w Zarzeczewie celem wyjaśnienia tych wszystkich wątpliwości. Wola Pana Kierownika była taka, że w połowie maja takie spotkanie może się odbyć. 

Radny Biernacki powiedział, że problem stanowi również zwierzyna łowna, przede wszystkim gęsi, które niszczą szczególnie zboża.

Przewodniczący Komisji poinformował, że planuje zaprosić na posiedzenie Komisji również Pana Wiśniewskiego.

Przewodniczący Rady powiedział, że dużo kontrowersji stanowiły w dniu dzisiejszym Lasy Państwowe, tym bardziej że obchodzą w tym roku 80 – lecie działalności, wobec tego około połowy czerwca można zrobić wyjazdowe posiedzenie Komisji, aby zapoznać się z działalnością ze strukturą lasów i wszystkim bieżącymi sprawami. 

Przewodniczący Komisji dodał, że można połączyć takie wyjazdowe posiedzenie z zaproszeniem na nią Pana Wiśniewskiego, aby poruszyć sprawy łowiectwa.

Radny Domżalski powiedział, żeby posiedzenia organizować w późniejszych godzinach, ponieważ każdy pracuje i godziny wcześniejsze nie są dogodne.

Radny Tomasz Olach powiedział, że można organizować tak, aby jedno posiedzenie było później, a następne wcześniej i na przemian, ponieważ niektórym członkom bardziej pasują godziny przedpołudniowe.

Radny Komorek powiedział, że późniejsze godziny zapewne są dogodniejsze dla wszystkich, nawet i dla rolników.

9. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Romuald Czerwiński o godzinie 1200  dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

                 Przewodniczący Komisji

Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

                    Romuald Czerwiński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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