ZAB.0022.10.2015 

Protokół nr 17/15

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 16 marca 2015 roku 
Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1120 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego,  powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu uczestniczy 4 członków (nieobecny wicestarosta Pan Andrzej Stasiak), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? Innych propozycji nie było.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie realizacji przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku programu „JUNIOR – program aktywizacji zawodowej absolwentów niepełnosprawnych” oraz upoważnienia Dyrektora jednostki do składania oświadczeń woli w zakresie realizacji programu. 
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu (dot. DPS Kowal).

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu (dot. DPS Kurowo).
5. Sprawy różne.
Ad. 2
Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Poinformowała członków Zarządu, że w dniu 10 grudnia 2014 r. Zarząd Powiatu we Włocławku wyraził zgodę na przystąpienie przez samorząd powiatowy do programu p.n. „JUNIOR - program aktywizacji zawodowej absolwentów niepełnosprawnych”. W dniu 13 marca 2015 r. w Toruniu została zawarta Umowa Nr JUR/000026/02/D na realizację przez powiat programu „JUNIOR - program aktywizacji zawodowej absolwentów niepełnosprawnych”. Realizatorem programu jest Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku. W związku z powyższym zaistniała konieczność udzielenia Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku odrębnego upoważnienia niezbędnego do realizacji programu. Upoważnienie daje możliwość podejmowania wszelkich czynności w zakresie realizacji zadań wynikających z Umowy, a w szczególności do: podpisywania umów i wszelkiej dokumentacji związanej z realizacją programu, dysponowania środkami finansowymi w ramach realizacji programu oraz sporządzania sprawozdawczości programu.

Starosta otworzył dyskusję. 

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” podjął uchwałę nr 24/15 w sprawie realizacji przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku programu „JUNIOR – program aktywizacji zawodowej absolwentów niepełnosprawnych” oraz upoważnienia Dyrektora jednostki do składania oświadczeń woli w zakresie realizacji programu.
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że zgodnie z podjętą przez Zarząd Powiatu decyzją o realizacji przedsięwzięcia pn. „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu” planuje się zaciągnąć pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu do kwoty 792.357,36 zł umożliwiającą jego realizację. W związku z powyższym niezbędne jest złożenie wymaganych przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu dokumentów. Jednym z nich jest uchwała upoważniająca Zarząd Powiatu do zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkiego Funduszu zawierająca informację, że zabezpieczeniem pożyczki będzie weksel „in blanco”. Oprocentowanie pożyczki wynosić będzie nie mniej niż 0,7 stopy redyskonta weksli, jednak nie mniej niż 3,0 punkty procentowe w stosunku rocznym. Spłata pożyczki dokonywana będzie w ratach miesięcznych przez maksymalny okres 7 lat liczonych od daty zawarcia umowy pożyczki, z karencją spłaty rat kapitałowych nie dłuższą niż 1 rok od daty zakończenia przedsięwzięcia.
Starosta otworzył dyskusję.

Pani Skarbnik dodała, że będą oddzielne umowy na pożyczkę dla DPS w Kowalu i dla DPS w Kurowie, ponieważ nie wiadomo, czy będzie przeprowadzana procedura wyboru jednego wykonawczy na dwa zadania, czy też kierownicy jednostek będą przeprowadzali wybór wykonawcy we własnym zakresie, stąd bezpieczniej jest wywołać dwie pożyczki na dwa zadania, aby nie wstrzymywać jednej przez drugą.

Pan Naczelnik Góreczny dodał, że rozmawiał z kierownikiem Rynieckim i on również sugerował, że dla Powiatu tak będzie lepiej, ponieważ można podczas przetargu wyłonić jednego wykonawcę na jedno zadanie, a dla drugiego DPS mogą być jakieś odwołania i wtedy cała procedura się przedłużała. 

Pani Magdalena Korpolak – Komorowska zapytała, kto będzie przeprowadzał przetarg?

Starosta odpowiedział, że w tej kwestii będą jeszcze podjęte decyzje.
Pani Skarbnik dodała, że środki na te zadania zostaną zapisane w deficycie, a na pokrycie deficytu zaplanowała w zmianach w budżecie zaciągnięcie kredytu  długoterminowego. Natomiast sprawdzając możliwości zaciągnięcia pożyczki z WFOŚ, należy przeanalizować pokrycie deficytu pożyczką, bo jest ona tańsza od kredytów dostępnych na rynku. 

Pani Magdalena Korpolak – Komorowska zapytała, jaki jest okres karencji?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że do 36 miesięcy, ale nie ma potrzeby takiego wydłużania, ponieważ powiat na chwilę obecną nie ma obciążeń żadnych innych z tytułu kredytu, to ten okres może być na 12 miesięcy. Natomiast kierując się zasadami WFOŚ i GW jest możliwość umorzenia pożyczki do 30%, ale jest to uzależnione od ilości umarzanych kwot w danym roku. 
Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że ważny jest zapis w uzasadnieniu, że planowane jest umorzenie pożyczki zgodnie z zasadami Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Pan Chymkowski zapytał, gdzie mieszczą się koszty inspektora nadzoru?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że w ogólnej kwocie na rok 2015, przewidzianych kosztów realizacji zadania. 

Pani Magdalena Korpolak – Komorowska podniosła, że umowa – promesa nie będzie obejmowała kosztów dokumentacji, a kwota pożyczki będzie wyliczona od robót budowlanych dopiero ponoszonych. Koszty dokumentacji nie będą kosztami kwalifikowalnymi dla Wojewódzkiego Funduszu.

Pan Tomasz Chymkowski dodał, że te koszty będą częścią składową całości zadania, ale nie mogą wchodzić w rozliczenie z Wojewódzkim Funduszem.

Pani Skarbnik podniosła, że wartość całości zadania należy wpisać w kosztach, które do tej pory były poniesione, ale w ubieganiu się o pożyczkę, to do kosztów kwalifikowalnych robót budowlanych.   
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu (dot. DPS Kowal).

Ad. 4
Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że zgodnie z podjętą przez Zarząd Powiatu decyzją o realizacji przedsięwzięcia pn. „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kurowie” planuje się zaciągnąć pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu do kwoty 801.662,40 zł umożliwiającą jego realizację. W związku z powyższym niezbędne jest złożenie wymaganych przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu dokumentów. Jednym z nich jest uchwała upoważniająca Zarząd Powiatu do zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska zawierająca informację, że zabezpieczeniem pożyczki będzie weksel „in blanco”. Oprocentowanie pożyczki wynosić będzie nie mniej niż 0,7 stopy redyskonta weksli, jednak nie mniej niż 3,0 punkty procentowe w stosunku rocznym. Spłata pożyczki dokonywana będzie w ratach miesięcznych przez maksymalny okres 7 lat liczonych od daty zawarcia umowy pożyczki, z karencją spłaty rat kapitałowych nie dłuższą niż 1 rok od daty zakończenia przedsięwzięcia. 

Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 glosami „Za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu (dot. DPS w Kurowie).

Ad. 5 Sprawy różne

Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad, Starosta o godz. 1225 zakończył posiedzenie Zarządu, dziękując wszystkim za przybycie. 
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