ZAB.0022.9.2014 
Protokół nr 171/14
z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 28 lutego 2014 roku 
Starosta Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1125 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? 
Sekretarz Powiatu Pan Zygmunt Bałuta poprosił o wprowadzenie do porządku obrad następującego punktu:

· Wyrażenie zgody na przygotowanie i złożenie wniosku dotyczącego przedsięwzięcia „Polsko- rosyjska wymiana młodzieży 2014”. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 170/14 z dnia 25.02.2014 r. 
3. Wyrażenie zgody na przygotowanie i złożenie wniosku dotyczącego przedsięwzięcia „Polsko- rosyjska wymiana młodzieży 2014”. 
4. Przyjęcie sprawozdania z realizacji „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013” za rok 2013. 
5. Akceptacja Sprawozdania z działalności Środowiskowego Domu Samopomocy w Kowalu za rok 2013. 
6. Akceptacja Sprawozdania Dyrektora DPS dla Dorosłych w Izbicy Kuj. z wykonania zadania publicznego za okres sprawozdawczy od 1 stycznia 2009 r. do 31 grudnia 2013r. 
7. Przyjęcie informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej i zabezpieczeniu przeciwpowodziowym na terenie Powiatu Włocławskiego w 2013 roku oraz przyjęcie informacji o stanie realizacji „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015 w roku 2013.   
8. Rozpatrzenie wniosków:
a) Głównego Księgowego dotyczącego wprowadzenia zmian w planie wydatków budżetowych powiatu na rok 2014 w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa oraz w dziale 710 Działalność usługowa;

b) PUP we Włocławku o dokonanie przesunięć w planie wydatków w dz. 853 rozdz. 85333;
c) Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim o dokonanie przesunięć w rozdziale 85406 kwoty 121 zł pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. 
9. Sprawy różne.
- zapoznanie z informacją nt. średniego miesięcznego kosztu utrzymania mieszkańca w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu.

- zapoznanie z decyzjami Starosty Włocławskiego w sprawie ustalenia odszkodowania za utracone prawo własności nieruchomości położonej w obrębie geodezyjnym Boniewo.
Ad. 2 

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu, jednogłośnie przyjął Protokół nr 170/14 z dnia 25.02.2014 r. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Włodzimierz Majewski- Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, że projekt zakłada przeprowadzenie wymiany polsko – rosyjskiej pomiędzy członkami społeczności Powiatu Włocławskiego oraz miasta Smoleńsk, której efektem będzie opracowanie dotyczące wydarzeń wojennych na Kujawach w 2014 r. oraz wystawa poświęcona tym wydarzeniom. Temat realizowany będzie przez zorganizowanie dwóch wizyt w okresie od maja do września 2014 r. pn. „I wojna światowa. Śladami naszych przodków”. W projekcie weźmie udział 40 osób w wieku 16-18 lat z Polski i Rosji, każda z grup będzie odpowiedzialna za jeden konkretny zakres działań, które złożą się na całość projektu. Praca w archiwum, muzeach i w terenie pogłębi znajomość tematu I wojny światowej i przyczyni się do udokumentowania wydarzeń, miejsc osób oraz stanu cmentarzy wojennych. Udział młodzieży ze szkół prowadzonych przez Powiat Włocławski. Całkowity koszt przedsięwzięcia został określony na 80.248 zł z czego przewidywana dotacja z Centrum Polsko – Rosyjskiego  Dialogu i Porozumienia to 59.776 zł, natomiast udział własny uczestników 5.528 zł. przewidywany wkład Powiatu Włocławskiego określony został na poziomie 19% tj. 14.994 zł.  
Starosta otworzył dyskusję.
Pani Skarbnik podniosła, że nie ma zabezpieczonych środków w budżecie.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” przy 1 głosie „Wstrzymującym” (Pan Marek Jaskulski) wyraził zgodę na przygotowanie i złożenie wniosku dotyczącego przedsięwzięcia „Polsko- rosyjska wymiana młodzieży 2014”.
Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Poinformowała członków Zarządu, że obowiązek złożenia sprawozdania z realizacji „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013” za rok 2013 wynika z Uchwały Nr XIII/161/08 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2008 r. w sprawie przyjęcia programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013” oraz planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014, stanowiącego załącznik do uchwały nr XXIX/299/13 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014.  W 2013 roku programami przeciwdziałania bezrobociu objętych zostało ogółem 5.686 osób, bezrobotnych z powiatu grodzkiego 2.509, z ziemskiego 3.077 osób, 1254 osoby odbywały staż, 81 rozpoczęło prace interwencyjne, 981 było na robotach publicznych, 1662 osoby odbyły szkolenia, 276 podjęło zatrudnienie w ramach doposażenia i wyposażenia stanowisk pracy, 551 otrzymało dotację na rozpoczęcie i prowadzenie działalności gospodarczej, 868 osób rozpoczęło prace społeczno – użyteczne, 13 osób rozpoczęło przygotowanie zawodowe. W roku 2013 udało się pozyskać ogółem na aktywne formy walki z bezrobociem kwotę ponad 35 milionów złotych. Najwięcej pozyskano środki z Torunia. Co prawda stopa bezrobocia jest duża, ale Powiatowy Urząd Pracy nie buduje miejsc pracy, ale stymuluje i wpływa na działania, aby zmniejszyć stopę bezrobocia.  
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął sprawozdanie z realizacji „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013” za rok 2013. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Zbonikowski – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Poinformował członków Zarządu, że jeżeli chodzi o sprawozdanie, to został przedłożony obszerny materiał w tym zakresie, natomiast przedstawi po krótce, co czeka Środowiskowy Dom Samopomocy w najbliższym czasie. Zbliża się termin zgodnie z rozporządzeniem,  wydzielenia  Środowiskowego Domu Samopomocy od Domu Pomocy Społecznej. Ilość miejsc będzie utrzymana na poziomie 35 osób, uczestnikami są osoby z upośledzeniem lekkim i upośledzeniem umiarkowanym, uczestnikami są to mieszkańcy Powiatu Włocławskiego, gdzie gro osób jest z terenu Kowala i okolic pozostałe 60%, to osoby z gminy Włocławek, gminy Brześć Kujawski, gminy Lubraniec, gminy Choceń i gminy Lubień Kujawski. Jeżeli chodzi o zajęcia, to Środowiskowy Dom Samopomocy realizuje swoje cele poprzez wsparcie i aktywizację uczestników w ramach treningów: trening funkcjonowania w codziennym życiu obejmujący trening dbałości o wygląd zewnętrzny, trening nauki higieny, trening umiejętności interpersonalnych i rozwiązywania problemów w tym kształtowanie pozytywnych relacji z innymi osobami w różnych aspektach życia społecznego oraz trening umiejętności spędzania wolnego czasu, w tym rozwijanie zainteresowań literaturą, muzyką, udział w spotkaniach towarzyskich i kulturalnych poprzez zajęcia sportowo – ruchowe, w tym realizacja zaleceń lekarskich, gry i zabawy na świeżym powietrzu i w salach rehabilitacyjnych, terapia zajęciowa, rękodzieło, stolarka, zajęcia plastyczne. Jest organizowanych szereg imprez wewnątrz Domu jak i na zewnątrz poprzez wyjazdy na różne konkursy. Uczestnicy wraz z opiekunami są laureatami w różnorakich konkursach organizowanych na terenie województwa. W Środowiskowym Domu Samopomocy jest 11 pracowników, co stanowi 9 etatów. Środowiskowy Dom Samopomocy jest dotowany prawie w 100% ze środków Urzędu Wojewódzkiego. 
Wicestarosta zapytał, jak przebiegają działania dotyczące wydzielenia Środowiskowego Domu Samopomocy?

Pan Dyrektor Zbonikowski odpowiedział, że działania są na bieżąco prowadzone. Na jednym ze spotkań w Urzędzie Wojewódzkim, Pani Dyrektor Hass mówiła, że w ciągu I kwartału 2014 r. będą zapraszani Dyrektorzy wraz z przedstawicielami organów prowadzących na konsultacje w celu osiągnięcia pełnej standaryzacji oraz w zakresie udzielenia pomocy przez Urząd Wojewódzki w celu osiągnięcia pełnych standardów. 
Pani Skarbnik zapytała, czy wydzielenie Środowiskowego Domu jest uzależnione osiągnięciem standardów?

Pan Dyrektor Zbonikowski odpowiedział, że powinno się mieć standaryzację, bo trzeba być przygotowanym na wydzielenie, czyli w pewnym sensie jest uzależnione, podobnie jak w przypadku, kiedy dochodziło się do standaryzacji w domach pomocy społecznej i placówkach opiekuńczo – wychowawczych i ze względu na brak standaryzacji trzeba było występować do wojewody o przesunięcie terminów. Dyrektor uważa za celowe odczekanie jeszcze jakiegoś czasu ze względu na różne okoliczności. Ponadto należy zadbać o środek transportu, ponieważ Środowiskowy Dom nie poradzi sobie bez środka transportu, a pojawiła się taka możliwość uzyskania wsparcia ze środków PFRON. 
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Sprawozdanie z działalności Środowiskowego Domu Samopomocy w Kowalu za rok 2013. 
Ad. 6 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Nowakowska - Główna Księgowa Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej. Poinformowała członków Zarządu, że w dniu 6 stycznia 2009 r. Zarząd Powiatu zawarł Umowę na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej ze Zgromadzeniem Małe Dzieło Boskiej Opatrzności Prowincja Polska z siedzibą w Warszawie. Zadanie zostało zlecone zgodnie z przepisami ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej i polega na prowadzeniu Domu Pomocy Społecznej  o zasięgu ponadgminnym dla dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie mężczyzn. Zgodnie z § 3 ust. 1 cytowanej wyżej ustawy, Zleceniobiorca sporządza sprawozdanie końcowe z wykonania zadania i dostarcza Zleceniodawcy do zaakceptowania w terminie 30 dni od końcowego terminu realizacji zadania. Zleceniobiorca sprawozdanie dostarczył w dniu 30 stycznia 2014 r., czyli wynikający z umowy termin został zachowany. Sprawozdanie zostało zaopiniowane przez Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. 

Starosta otworzył dyskusję. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku dodała, że PCPR prowadził kontrole tak, jak we wszystkich innych jednostkach prowadzonych przez Powiat Włocławski dotyczące realizacji standardów w różnym zakresie, czy wspomagających, czy opiekuńczych, czy zabezpieczania mienia depozytowego mieszkańców i nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości w realizacji tych zadań przez jednostkę. Ponadto atmosfera panująca w Domu Pomocy Społecznej i sami mieszkańcy świadczą o tym, że usługi świadczone są w sposób prawidłowy. 

Wicestarosta złożył podziękowania na ręce Głównej Księgowej za cały rok pracy i życzył powodzenia na dalsze lata w prowadzeniu tej jednostki.

Pan Wiktor Muratow zapytał, czy wypowiedź Pani Dyrektor dotyczyła obu domów pomocy społecznej, czy tylko o tym ostatnim się wypowiadała?

Wicestarosta odpowiedział, że jest punkt dotyczący DPS w Izbicy Kujawskiej, w poprzednim punkcie był Środowiskowy Dom w Kowalu, czyli o innym charakterze. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął sprawozdanie Dyrektora DPS dla Dorosłych w Izbicy Kuj. z wykonania zadania publicznego za okres sprawozdawczy od 1 stycznia 2009 r. do 31 grudnia 2013 r. 

Ad. 7

Wprowadzenia do tematu dokonał Pani Roman Gołębiewski – Wicestarosta. Poinformował członków Zarządu, że Rada Powiatu uchwałą nr XXIX/299/13 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na 2014 rok oraz uchwałą nr XXIX/292/13 z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego została przyjęta informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego, o zagrożeniach pożarowych i zabezpieczeniu przeciwpowodziowym powiatu za 2013 rok wraz z realizacja programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. Wypełniając art. 14 ust. 1 ustawy o państwowej straży pożarnej, Rada Powiatu przynajmniej raz w roku rozpatruje Informację Komenda Miejskiego PSP o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej. W związku z powyższym zostały przedłożone powyższe informacje. 

Starosta otworzył dyskusję.  
Pan Wiktor Muratow poruszył problem swojej gminy, ponieważ zima prawie minęła, ale zabezpieczenia przeciwpowodziowe takie, jak np. worki z piaskiem pozostały. Dlatego powstaje pytanie, czy straż pożarna składa wnioski, czy jakieś opracowania, aby te wały przeciwpowodziowe poszerzać. Jest bowiem zawsze problem w razie powodzi z tymi workami i tym, kto ma się tym zająć, czy straż, czy ktoś inny? Czy można wystąpić do Państwowej Straży Pożarnej z wnioskiem? Natomiast Państwowa Straż powinna wystąpić dalej do Ministerstwa Infrastruktury, czy innego ministerstwa o dalszą pomoc w tym temacie.
Pan Wicestarosta odpowiedział, że  temat jest ważny, ale to nie jest zadanie dla Straży Pożarnej, ponieważ podobnie było z drugim stopniem na Wiśle, głównie chodzi tutaj o środki finansowe. 
Pan Wiktor Muratow kontynuował, że zdaje sobie sprawę, że chodzi tutaj o finanse, ale zwykle ten problem się kończy na gminie, a problem istnieje dalej. Wiadomo przecież, że jak będzie zagrożenie powodziowe, to tylko Straż Pożarna będzie się tym tematem zajmować, bo nikt inny tego nie wykona. 

Pan Wicestarosta dodał, że można rozważyć przyjęcie Stanowiska przez Zarząd, następnie Radę i przekazanie Ministrowi Środowiska, aby coś w tym temacie drgnęło. Przedłużenie wału przeciwpowodziowego nie jest tanią inwestycją i samorząd nie podoła takim wysiłkom finansowym. 

Pan Wiktor Muratow podniósł, że podczas rozmów z mieszkańcami Nart są zgłaszane problemy. 
Wicestarosta odpowiedział, że może warto iść w kierunku zastanowienia się nad Stanowiskiem Rady, ale czy to odniesie jakiś skutek, to trudno przewidzieć. 

Starosta podniósł, że proponuje, aby wystąpić z pismem do Wydziału Środowiska, żeby poczynił starania i zastanowił się nad Stanowiskiem Rady Powiatu, czy innym rozwiązaniem w przedmiocie rozbudowy infrastruktury zabezpieczającej tereny Gminy Włocławek przed zagrożeniami  powodziowymi. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej i zabezpieczeniu przeciwpowodziowym na terenie Powiatu Włocławskiego w 2013 roku oraz jednogłośnie przyjął informację o stanie realizacji „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015 w roku 2013.  Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższych informacji Przewodniczącemu Rady Powiatu. 
Ad. 8

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Irena Nowakowska - Główna Księgowa Starostwa Powiatowego we Włocławku. Poinformowała członków Zarządu, że złożyła wniosek dotyczący zwiększenia Działu 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdziale 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami, ponieważ Wojewoda Kujawsko – Pomorski zwiększył dotację celowa o 5.000 zł na sfinansowanie kosztów sporządzania operatów szacunkowych w postępowaniach prowadzonych przez Starostę w trybie ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych. Natomiast w dziale 710 działalność usługowa, rozdziale 71014 Opracowania geodezyjne i kartograficzne zostało za mało zaplanowanych środków na opłaty za najem pomieszczeń biurowych dla Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Kolejne zmiany dotyczą projektu finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego pn. „Kompleksowe wspomaganie rozwoju szkół i przedszkoli w Powiecie Włocławskim”. W dziale 853, rozdziale 85395 Pozostała działalność należy przesunąć środki pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej z uwagi na to, że zaplanowano środki na wynagrodzenia dla ekspertów prowadzących zajęcia w sieci oraz dla ekspertów wspomagających, a do przeprowadzonego przetargu zgłosiły udział same firmy, w związku z powyższym proponuje się przeniesienie środków z umów zleceń na usługi w celu prawidłowej realizacji zadania.      
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku dotyczący wprowadzenia zmian  w planie wydatków budżetowych powiatu na rok 2014 w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa oraz w dziale 710 Działalność usługowa; w dziale 710 działalność usługowa, rozdziale 71014 Opracowania geodezyjne i kartograficzne oraz w dziale 853, rozdziale 85395 Pozostała działalność polegających na przesunięciach pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. Jednocześnie zarząd zobowiązał Skarbnika do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014. 
Pan Tomasz Chymkowski poprosił o informację na temat aktualnie realizowanego projektu pn. „Kompleksowe wspomaganie  rozwoju szkół i przedszkoli w Powiecie Włocławskim”, konkretnie chodzi o stan zatrudnienia, jaka ilość pracowników, jakie zostały poczynione zakupy, na jakim etapie jest projekt, jakie przetargi zostały rozstrzygnięte itp.  
Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy złożyła wniosek dotyczący przesunięć w planie wydatków w dziale 853 rozdziale 85333 kwoty 22 zł z uwagi na wyższe koszty z tytułu trwałego zarządu. 
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku dotyczący przesunięć w planie wydatków w dziale 853 rozdziale 85333 kwoty 22 zł z uwagi na wyższe koszty z tytułu trwałego zarządu. Jednocześnie zarząd zobowiązał Skarbnika do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014. 

Pani Skarbnik kontynuowała, że wniosek złożyła również Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim dotyczący dokonania zmian w planie finansowym polegających na przesunięciach kwoty 121 zł pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. 
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim dotyczący zmian w planie finansowym polegających na przesunięciach kwoty 121 zł pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. Jednocześnie zarząd zobowiązał Skarbnika do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014. 

Ad. 9
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kowalu Pan Piotr Zbonikowski  poinformował, że budżet Domu Pomocy Społecznej w Kowalu na bieżący rok kalendarzowy został przygotowany na poziomie kosztów utrzymania roku ubiegłego, dlatego na rok bieżący istnieje  niedofinansowanie w kwocie 114 tys. zł na ZUS, jest pełne zabezpieczenie na wszystkie wydatki związane z utrzymaniem standaryzacji, z tym, że budżet był skalkulowany na 55, czy 56 osób, ale w chwili obecnej istnieje szansa, że dzięki utrzymaniu kosztów na poziomie roku ubiegłego będzie możliwość skierowania przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej we Włocławku 2, czy 3 osób, które chcą przebywać w DPS w Kowalu. Podniesienie kosztów utrzymania na rok 2014 by te czynności zablokowało, ponieważ Miejski Ośrodek musiałby dołożyć środków. W PCPR są 3 dokumentacje nowych mieszkańców. Analizując budżet,  gdyby przyjęto 5 nowych mieszkańców to sytuacja wyglądałaby bardzo korzystnie. Dlatego Dyrektor wnosi, aby zachować koszty utrzymania na ubiegłorocznym poziomie, ponieważ jest realna szansa na to, aby 5 osób zamieszkało w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu w najbliższym czasie. 
Pani Główna Księgowa dodała, że koszty w roku ubiegłym wyszły tak wysokie, ponieważ brakowało średnio przez cały rok 10 osób.
Pan Dyrektor Zbonikowski dodał, że w roku ubiegłym zanotowano 10 zgonów osób w wieku 80-90 lat. Natomiast dotarcie do nowych osób, ze względu na sposób związany z ustawą, a mówiący o tym, że to samorząd wydaje decyzje o skierowaniu do domu pomocy społecznej, istnieją problemy, ponieważ samorząd z reguły dofinansowuje koszt pobytu mieszkańca. Dlatego samorządy niechętnie kierują osoby do domów pomocy. 

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że w jego przekonaniu powinno odbyć się spotkanie z przedstawicielami tzn. kierownikami ośrodków pomocy społecznej, burmistrzami i wójtami, żeby informacyjnie to przedstawić, a po drugie na roboczo temat omówić. Dyrektorzy placówek też powinni w takim spotkaniu uczestniczyć.

Pan Dyrektor Zbonikowski odpowiedział, że jest to doskonały pomysł, a nawet cykl spotkań w kolejnych ośrodkach. Pan Dyrektor dodał, że pracownik DPS w Kowalu jeździ 3 razy do roku, żeby złożyć ofertę.

Pan Tomasz Chymkowski zauważył, że skoro Gminy oczekują w innych sprawach pomocy od Powiatu, to również współpraca może być z drugiej strony, tzn. ze strony Gminy. Dlatego takie spotkanie powinno wiele dobrego zrobić w tym kierunku. 
Wicestarosta dodał, że kiedyś prosił o taką analizę, gdzie są umieszczani mieszkańcy Powiatu. 
Pani Dyrektor Łoboda odpowiedziała, że na przestrzeni ostatnich 3 lat  od 2010 roku gminy Powiatu wskazały, że umieściły poza powiatem 17 osób w domach pomocy społecznej. Natomiast 7 osób z terenu gmin trafiło do domów pomocy społecznej na terenie Powiatu Włocławskiego.  
Pan Dyrektor Zbonikowski podniósł, że szkoda iż nie ma danych na temat umieszczania w zakładach leczniczych.

Pani Dyrektor Łoboda odpowiedziała, że o takie dane nie mogła występować. 

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że z kolei opieka ma cały czas problem, ale z drugiej strony brak jest informacji dla osób, które mogą do takiego domu pomocy trafić.  Wiadomo, że Dyrektor czyni starania, robi promocję poprzez gazetę, czy folder, to jest bardzo dobrze, ale chodzi o to, aby informacja była u źródła, w samorządzie lokalnym, gdzie mieszkaniec może zasięgnąć wiedzy, gdzie ma się udać, gdzie mieszczą się domy pomocy społecznej. Informacja powinna być na etapie samorządu. Z drugiej strony trzeba sobie zdawać sprawę, że wójt dostaje drogę za kilka milionów złotych, a ma problem żeby dołożyć do utrzymania mieszkańca Gminy w domu pomocy społecznej. Jest to niezrozumiałe.

Pan Dyrektor Zbonikowski dodał, że są chętni z danej gminy, a okazuje się, że nie trafiają do domu pomocy społecznej na terenie tej gminy, czyli powstaje pytanie, gdzie trafiają? 

Pan Marek Jaskulski podniósł, że bardzo często jest to tylko zła wola. 
Wicestarosta zauważył, że temat kierowania do domów pomocy społecznej to jest temat „rzeka” i należy powrócić do kwestii średniego miesięcznego kosztu utrzymania mieszkańca. Generalnie chodzi o to, aby pozostawić koszty na tym samym poziomie, jak w roku 2013, żeby pozyskać nowe osoby i na tę chwilę jest chętnych 5 osób.

Pan Marek Jaskulski dodał, żeby być konkurencyjnym w stosunku do innych domów pomocy społecznej. 

Pan Dyrektor Zbonikowski odpowiedział, że w przypadku przyjęcia 5 osób, to będzie o 50 tys. więcej, niż by były podniesione koszty utrzymania. Pozostałe środki finansowe będzie trzeba poszukać z oszczędności w budżecie na uzupełnienie tej kwoty. Są osoby, które korzystają z urlopów macierzyńskich, z urlopów bezpłatnych, także z tego tytułu powinny powstać oszczędności. Ponadto pozyska się dodatkowe dochody z turnusów. 
Starosta podniósł, że widzi tutaj dużą rolę Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. Powinny regularnie odbywać się spotkania z dyrektorami domów pomocy społecznej i powinno się wychodzić nawet poza gminy z terenu Powiatu, a oferty umieszczać w internecie, aby w całym kraju, w dużych miastach, zainteresowani mogli się dowiedzieć, że na terenie Powiatu Włocławskiego są piękne domy pomocy społecznej. Kręgu osób zainteresowanych ofertą nie należy ograniczać tylko do gmin z tego terenu, ponieważ może się okazać, że na tle innych domów pomocy społecznej, domy z Powiatu Włocławskiego są bardziej atrakcyjne pod względem finansowym jak i z tytułu walorów małomiasteczkowych. Sami dyrektorzy sobie nie poradzą, a jeśli chodzi o samorządy, to trzeba powiedzieć, że niektóre z nich też mają ciężką sytuację, więc z drugiej strony nie ma się czemu dziewic, że jest taka sytuacja, a nie inna. Starosta widzi możliwości poszerzenia oferty na całą Polskę, aby w dużych miastach też było wiadomo, że istnieją domy pomocy społecznej na terenie Powiatu Włocławskiego o bogatej ofercie. Z jednej strony domy muszą być konkurencyjne, ale także atrakcyjne. Starosta zaproponował, aby w przyszłym tygodniu było zorganizowane spotkanie z dyrektorami i konkretnie ustalić należy jakie konkretne działania trzeba podjąć. Musi być pełna mobilizacja dyrektorów domów pomocy społecznej, dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie oraz Skarbnik, Starosta i Sekretarz. 
Pan Marek Jaskulski podniósł, że wobec tak trudnej sytuacji nie rozumie wyodrębniania Środowiskowego Domu Samopomocy z Domu Pomocy Społecznej, gdzie będzie znowu powołany dyrektor i stanowić będzie koszt ok. 100.000 zł. Ponadto Pan Jaskulski nie rozumie wójtów i burmistrzów, którzy szukają oszczędności w łączeniu szkół w zespoły. Ale przecież jest możliwość zaapelowania do Wojewody o jakieś memorandum w sprawie wyodrębniania domów środowiskowych. Tutaj widać, że prawo nie idzie w kierunku pomocy, tylko przeciwnie wydawania większych środków finansowych na tworzenie dwóch odrębnych jednostek.
Pan Wiktor Muratow widzi możliwość rozesłania ofert o domach powiatowych chociażby do ościennych powiatów, czy gmin, a także do większych miast, które nie mają wcale, albo mają bardzo mało domów pomocy społecznej.

Pani Dyrektor Łoboda podkreśliła, że to nie jest tak, że nic się nie robi w tym kierunku. Jeśli chodzi o informacje o wolnych miejscach, kosztach utrzymania, specyfikę domów na terenie powiatu, są minimum wysyłane 4 razy w roku do wszystkich dużych miast i ośrodków pomocy społecznej z całego Województwa Kujawsko – Pomorskiego i większych ośrodków na terenie całej Polski. Może to nie jest ulotka i tutaj by należało się zastanowić nad formą, ale to jest informacja jest rozsyłana od kilku lat. 

Pan Wiktor Muratow dodał, że warto spróbować trafić do małych miast, bo duże miasta prędzej sobie poradzą.
Pan Dyrektor Zbonikowski podniósł, że ma trochę inny pogląd, ponieważ Dom Pomocy w Kowalu wcale nie jest drogim domem, a w porównaniu z Warszawą jest najtańszym, ponieważ z ostatnich dni jest ewidentny przykład mieszkanki, która ubiega się o miejsce w Kowalu, czyli często nie jest to koszt utrzymania, tylko kierowania do swoich ośrodków, pomimo, że są dużo droższe.  

Pani Dyrektor Łoboda podniosła, że należy trafić do potencjalnych mieszkańców, niż do samorządów, bo samorządy mają różne interesy, związane z utrzymaniem swoich jednostek. Natomiast trafienie do potencjalnego mieszkańca, który ma świadomość, że może wybrać, ma prawo mieszkać i że jest taka, a nie inna oferta. 

Pan Marek Jaskulski dodał, że Powiat też powinien prowadzić rozmowy z samorządami i się dogadywać. 

Starosta odpowiedział, że każda propozycja jest dobra i z każdej trzeba skorzystać. Trzeba mieć również na względzie wysokość kosztów. Jeżeli promocja się nie uda, trzeba też mieć tego świadomość, że na koniec roku może być różnie. Trzeba sytuacje na bieżąco monitorować. Starosta zaproponował, żeby pozostawić koszty na poziomie roku 2013.
Pani Skarbnik podniosła, że koszty oszczędności wyliczone przez Pana Dyrektora nie są potwierdzone jej wyliczeniami, ponieważ Pan Dyrektor bierze pod uwagę plan, który przyjęto na wydatkach w wysokości 2.396.000 zł, bo jest mowa jeszcze o zabezpieczeniu kwoty braku 119.000 zł, które się nie spięły w finansowaniu z poszczególnych źródeł finansowania, czyli z dotacji wojewody, odpłatności mieszkańców na nowych zasadach i z odpłatności na starych zasadach oraz z turnusów rehabilitacyjnych. To wszystko  powodować będzie, że pozostawienie kosztów na tym samym poziomie generuje do planu wydatków, który na chwilę obecną Pan Dyrektor nie przedstawił, że na skutek oszczędności zostanie obniżony. On jest na poziomie 2,5 mln zł i takowy będzie realizowany. Wobec tego kwota 170.000 zł generuje się przy założeniu już podwyższonej kwoty dotacji od wojewody i jeżeli uda się rzeczywiście te 5 osób przyjąć, to te braki zostaną pomniejszone o te dochody z tych przyjęć.
Wicestarosta podniósł, że Pan Dyrektor już o tym mówił. 

Pan Dyrektor Zbonikowski podniósł, że brakuje 119.000 zł przy założeniu, że pozostawi się budżet przy obecnej liczbie mieszkańców i teraz istnieje realna szansa, bo są przygotowane do podpisania 3 decyzje w PCPR. Ponadto będą oszczędności w płacach, bo pracownicy są na urlopach bezpłatnych, macierzyńskich, trzeba tylko cierpliwie poczekać. 

Pani Dyrektor Łoboda dodała, że należy spojrzeć na wszystkie aspekty w tej sytuacji. W roku ubiegłym w Kowalu ubyło 13 mieszkańców, a przybyło 6. Teraz się zakłada, że przyjdzie 5, ale nie zakłada się, że ktoś ubędzie. Jednak gwarancji na to nie ma. 
Pan Dyrektor Zbonikowski podniósł, że to były bardzo chore osoby i bardzo stare. Był to trudny okres, gdzie w innych domach dla psychicznie chorych, są osoby fizycznie zdrowe, młodsze i pełnosprawne w sensie fizycznym. Jest to kolosalna różnica i umieralność jest zupełnie inna. 
Pani Skarbnik podniosła, że nie jest przeciwna obniżeniu kosztów, tylko w ślad za tym musi iść analiza obniżenia wydatków i muszą być poczynione pewne oszczędności. Nie ma pewności bowiem, że to, co zostanie wypracowane 5 osobami, nie straci w rozliczeniu okresu poprzez kolejne zgony. 
Pan Dyrektor Zbonikowski odpowiedział, że tak jak wcześniej zaznaczył, uczyni wszystko, żeby poczynić oszczędności. Z samych turnusów rehabilitacyjnych będzie o 80.000 zł. Przez wiele lat dopłacane było do innych DPS-ów. Po raz pierwszy w DPS w Kowalu są oszczędności na oleju i w tym zakresie nie było zwiększenia środków. Jeżeli będzie dotacja i zostaną założone solary słoneczne, które będą ogrzewać wodę i wówczas będą kolejne oszczędności w oleju opałowym. Rok budżetowy trwa od stycznia do grudnia, w związku z tym nie należy przesądzać, co będzie.
Pani Dyrektor Łoboda dodała, że  należy zwrócić uwagę, że Włocławek otrzymał zgodę na prowadzenie Domu dla przewlekle chorych na 41 miejsc.

Pan Dyrektor Zbonikowski podniósł, że są przygotowane 2 dokumentacje z Włocławka, ale pod warunkiem, że nie zostanie podwyższona kwota kosztów utrzymania.  

Starosta podsumował, że proponuje pozostawić koszty utrzymania na poziomie 2013 roku.

Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1250 zakończył posiedzenie Zarządu, dziękując wszystkim za przybycie.  
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