Protokół nr 17/05

z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 2 czerwca 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 2 czerwca 2005 roku o godzinie 1425 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych – członków Komisji oraz Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy  7 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do proponowanego porządku obrad są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu:  

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 16/05 z dnia 7.04.2005 r.    

5) Ustalenie zakresu kontroli:

a) Zespołu Szkół w Kowalu,

b) Działalności Zarządu Powiatu we Włocławku

6) Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminów kontroli.  

7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4.  Przyjęcie protokołu nr 16/05  z dnia 7.04.2005 r. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 7.04. 2005  roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 16/05 z dnia 7.04.2005 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 16/05 z dnia 7.04.2005 r. został przyjęty.  

5. Ustalenie zakresu kontroli:

a) Zespołu Szkół w Kowalu,

b) Działalności Zarządu Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Komisji – zaproponował następujący zakres kontroli: 

w Zespół Szkół w Kowalu  

1) Wykonanie budżetu za 5 miesięcy 2005 roku ze szczególnym uwzględnieniem: 

a) inwestycji, modernizacji, remontów. 

b) zobowiązań

c) należności

2) Analiza zatrudnienia w jednostce za rok 2004 oraz w dniu kontroli.

3) Analiza majątku trwałego.

a) grunty

b) budynki i budowle

c) inne środki trwałe ruchome.

Działalność Zarządu Powiatu we Włocławku 

1) Kontrola zgodności z ustawą prawo zamówień publicznych udzielanych zamówień na zakup towarów i usług przez Starostwo Powiatowe we Włocławku w latach 2004 – 2005.

2) Realizacja uchwały Nr XIX/219/04 z dnia 16.06.2004 r. Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustanowienia zasad udzielania dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku, w tym:

· kontrola dokumentacji związanej z udzieleniem dotacji, 

· kontrola dowodów dokumentujących rozliczenie z udzielonych dotacji.   

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionych propozycji kontroli? 

Radny Piotr Zbonikowski  - zgłosił propozycje do tematyki kontroli działalności Zarządu Powiatu i powiedział, że głośnym tematem jest realizacja ustawy Karta Nauczyciela w zakresie art. 30 ust. 3 i 4 dotycząca wynagrodzeń.  Radny zaproponował, aby Komisja zajęła się zagadnieniem dotyczącym – jak wyglądała realizacja średnich płac w roku 2004. Radny dysponuje pismem z Ministerstwa Edukacji, w którym jest wyraźnie napisane, że „brak realizacji średnich stanowi naruszenie przepisów ustawy”.  Radny chciałby wiedzieć, jak wygląda realizacja tej ustawy we wszystkich jednostkach oświatowych. 

W sprawie kontroli ZS w Kowalu radny zaproponował, aby skontrolować zamówienia publiczne, choćby w zakresie zamówień oleju opałowego dla szkoły oraz jak wygląda realizacja tej dostawy.  Komisja mogłaby się również zająć problemem obiegu dokumentów. Radny w tej sprawie ma drobne zastrzeżenia. W trakcie kontroli radny chciałby swoje wątpliwości potwierdzić bądź uzyskać negację zastrzeżeń, tym bardziej, że jest radnym terenu Kowala.   

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – wyraził swoje spostrzeżenie odnośnie wniosku Pana Radnego Piotra Zbonikowskiego w sprawie kontroli realizacji powinności ustawowej.  W zakresie realizacji ustawy nie tylko wyraża swoje powinności Zarząd Powiatu, bo zgodnie z art. 30 Karty Nauczyciela powinności te spoczywają na Radzie Powiatu. Określając zakres kontroli działalności Zarządu Powiatu należy zwrócić uwagę na to, aby rozdzielić kompetencje Zarządu Powiatu w tym zakresie od kompetencji Rady Powiatu. Nie można Zarządowi Powiatu przypisywać wszystkiego do czego, przepisami prawa, zobowiązana jest także Rada Powiatu. Pan Wicestarosta ma również pismo z Ministerstwa Edukacji, o którym wspominał Radny Zbonikowski. Pan Wicestarosta odczytał ostatni akapit tego pisma: „W świetle powyższego należy jednoznacznie podkreślić, iż określenie przez ustawodawcę poziomu średnich wynagrodzeń nie rodzi dla poszczególnych nauczycieli roszczeń o jego wypłatę. Regulacja taka rodzi natomiast obowiązki dla organu prowadzącego szkoły w taki sposób, że musi on zabezpieczyć środki na wynagrodzenia dla nauczycieli w takiej wysokości, aby osiągnięte były co najmniej średnie wynagrodzenia gwarantowane ustawą, nie wywiązywanie się z tego obowiązku stanowi naruszenie przepisów ustawy”. W rozumieniu ustawy Karta Nauczyciela organem prowadzącym w zakresie art. 30 ust. 6 w związku  art. 91 d pkt 1 przynależy kompetencjom Rady Powiatu. Powstaje pytanie – czy Rada Powiatu regulowała te sprawy. Na takie pytanie należy odpowiedzieć – tak. Robiła to poprzednią uchwałą w sprawie wynagrodzeń nauczycieli. Ta uchwała straciła swoją moc z chwilą ogłoszenia w dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego uchwały podjętej w roku 2005. Zarząd Powiatu uważa, że pewne zagadnienia powinny być jeszcze wyjaśnione stanowiskiem Regionalnej Izby Obrachunkowej, zwłaszcza w odpowiedzi na pytanie – w jaki sposób dokonywać ewentualnych wyrównań, jeżeli nie podlegają roszczeniom ze strony nauczycieli, w jaki sposób dokonywać wyrównań  za niespełnienie  tego przepisu w roku 2004? 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że prowadzenie szkół ponadgimnazjalnych jest w kompetencji organu prowadzącego, czyli Rady Powiatu. Nie ma ścisłego podziału i oznaczenia, co to jest organ prowadzący. Nie jest to prawnie uregulowane. To, co zaproponował Radny Piotr Zbonikowski  jest do przyjęcia, ponieważ Rada Powiatu we Włocławku podjęła uchwałę dotycząca wynagradzania nauczycieli. Ta uchwała jest w zasadzie powieleniem Karty Nauczyciela.  Tą uchwałę ktoś realizuje. Do realizacji uchwał Rady jest zobowiązany Zarząd Powiatu. Jest uzasadnienie, aby zobaczyć jak ten problem wygląda. Powstaje jedynie pytanie – jak to zrobić? Jest to sprawa do uzgodnienia. 

Radny Piotr Zbonikowski  -  powiedział, że dysponuje opinią prawną radcy prawnego na temat sformułowań zawartych w piśmie Ministra. Ustawodawca nie przewidział, przygotowując ustawę, art. 30 Karty Nauczyciela, że samorząd może nie zrealizować.  Ustawodawca nie przygotował stosownych rozporządzeń,  odpowiedzi – co zrobić, gdyby samorząd nie zrealizował ustawy. Ustawa nie dotyczy jednego nauczyciela, tylko grupy. Nie wywiązywanie się z tego obowiązku stanowi naruszenie przepisów ustawy. Np. Burmistrz  Miasta Kowala,  natychmiast po otrzymaniu odpowiedzi z Ministerstwa, w Zespole Ekonomiczno – Administracyjnym Oświaty i Sportu Miasta Kowala, zarządził wypłatę środków w postaci dodatku motywacyjnego. Kowal miał taką sytuację w roku 2002 r., gdzie niedobór był za 4 miesiące i radny jako kierownik ZEAO zadysponował wyrównanie średnich wynagrodzeń nauczycieli za okres od 1.10.2002 r. do 31.10.20002 r. Niektóre samorządy przyjęły inną procedurę i w tym roku w regulaminie uwzględniły niedobór z ubiegłego roku dokładając niejako do roku 2005 dodatek motywacyjny podwojony. Tak m.in. zrobił Brześć Kujawski. Jedynym możliwym dodatkiem jest dodatek motywacyjny, bo dotyczy wszystkich nauczycieli. Radny stwierdził, że tym problemem jest zainteresowana ogólnopolska telewizja, gazeta. Jeżeli nie uda się tego zrealizować, radny będzie musiał sięgać po ostateczne argumenty na łamach prasy, na łamach telewizji i dochodzić słusznego stanowiska, zacytowanego przez Ministerstwo. Radny nie chciałby tego czynić, tym bardziej że jest radnym.  Radny wie, że samorząd jest organem prowadzącym jednostek oświatowych. Jako radny Pan Zbonikowski nie chciałby się pod czymś takim podpisać, że następny regulamin zniósł poprzedni. Regulamin, który obecnie jest również nie zrealizuje średnich kwot bazowych. Jest to w zasadzie droga do nikąd. Kwoty te są zagwarantowane w subwencji.  Tak subwencja jest oszacowana, że na poziomie minimalnych średnich kwot bazowych ta subwencja jest zagwarantowana. To, że są potrzeby takie a nie inne jednostek oświatowych wynikające z różnych uwarunkowań, to nic się na to nie poradzi. Stawki są obligatoryjne.  Nauczyciel zatrudniając się w szkole wie, że jego średnia w grupie awansu zawodowego będzie na określonym poziomie, bo jest wymieniona w ustawie. Należy pamiętać, że są to koszty osobowe i pracownik ma prawo pójść na skargę. Istnieje też moralny obowiązek, żeby te pieniądze wypłacić. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w świetle przepisów prawa pracy dyrektor jednostki jest pracodawcą. Komisja może kontrolować dyrektora jako pracodawcę, który nie spełnia wymogów prawa pracy, nie prawidłowego zawarcia umowy o pracę i w związku z tym wynagrodzenia.  Można taki temat przyjąć do kontroli, ale np. w ZS w Kowalu jako analiza zatrudnienia z uwzględnieniem wynagrodzeń nauczycieli w świetle przepisów ustawy Karta Nauczyciela. 

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że Zarząd Powiatu nie uchyla się od uregulowania tej sprawy. Na sesji były te sprawy podnoszone. Jeżeli ma się podjąć inicjatywę wyrównania, to Zarząd Powiatu winien mieć obronę w wypowiedziach innych  organów. Taką obroną jest stanowisko Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu, oraz powinno być również stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej. Gminy mają prostszą sytuację. To, co Radny Henryk Krzyżanowicz powiedział, że nie ma jasnego podziału kompetencji pomiędzy poszczególne organy jednostek samorządu terytorialnego – to możliwe, że uwidacznia się to jedynie w przepisach wykonawczych. Na poziomie Karty nauczyciela jest to wyraźnie dookreślone art. 91 d. Inne umocowanie ma Burmistrz Miasta Kowala, inne możliwości ma Burmistrz Miasta i Gminy Brześć Kuj., a jeszcze inne Starosta Włocławski, który w art. 91 d pkt 3 został wymieniony jako ten, który ma uprawnienia do wykonywania tych elementów. Pewne elementy ma Zarząd Powiatu.  

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że  można na pewno przedstawić różne ekspertyzy. Radny Piotr Zbonikowski   występując ma pewny tok rozumowania. Czy członkowie Komisji Rewizyjnej wobec tak skomplikowanej materii – są w stanie samodzielnie rozwikłać problem przedstawiony przez Radnego Piotra Zbonikowskiego. Czy nie będzie konieczne powoływanie różnych ekspertyz, opinii prawnych i weryfikacji danych? Pan Wicestarosta mówił, że sytuacja nie jest taka zła jaką przedstawili dyrektorzy szkół. Jeżeli dyrektor podaje dane, a za chwilę zmienia je, świadczy o nierzetelności. Ten spór toczy się nie tylko w Powiecie Włocławskim, ale i w całej Polsce. Subwencja oświatowa została przekazana dla placówek oświatowych w 100%. Wynika z tego, że 99% odda się na wynagrodzenia. Powstaje pytanie – z czego zdjąć środki, żeby przeprowadzić remonty, utrzymać jednostkę ? Z DPS, dróg? Jest dużo wątpliwości, których ustawodawca nie wziął pod uwagę. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że komisja  miała ustalić zakres kontroli, a obecnie członkowie komisji zastanawiają się – czy średnie są dobrze wyliczone, czy źle, w jaki sposób powinno się to robić. Komisja Rewizyjna kontrolując działalność   Zarządu Powiatu pod względem uregulowania średnich – nie dojdzie do żadnych wniosków. Żeby dojść do tego czy średnie były należycie wyliczone należałoby skontrolować wszystkie placówki oświatowe. Jeżeli Komisja Rewizyjna ma zamiar to robić, to należy złożyć wniosek do Rady Powiatu we Włocławku, aby ta upoważniła Komisję Rewizyjną do przeprowadzenia takiej kontroli. Kiedy był opracowywany plan pracy Komisji Rewizyjnej przy problematyce związanej z kontrolą działalności Zarządu Powiatu – to była mowa o zupełnie czymś innym. Pan Wicestarosta mówił, że jeszcze nie ma wszystkich opinii,  między innymi z RIO. Radny zaproponował, żeby poczekać ewentualnie na opinię RIO i wówczas złożyć projekt uchwały na obrady Rady Powiatu we Włocławku i wówczas Rada upoważni Komisję Rewizyjną do przeprowadzenia kontroli. Dyskusja powinna toczyć się w innym kierunku – tj. zmierzać do ustalenia tematyki kontroli działalności Zarządu Powiatu. 

Należy również pamiętać o tym, ze placówki oświatowe otrzymują 100% subwencji oświatowej. Jeżeli dojdzie do takiej sytuacji, że trzeba będzie rzeczywiście wyrównać średnie, a nikt od tego nie ucieka, to trzeba będzie zabrać środki finansowe z innych działów np. z dróg, z inwestycji. Obecnie zagrożona jest  inwestycja – budowa Sali gimnastycznej w Kowalu, czy w ogóle dojdzie do skutku. Nie wiadomo czy Rada Powiatu na wniosek zarządu Powiatu nie wykreśli np. tej inwestycji z wykazu inwestycji, które mają być zrealizowane w następnych latach, ponieważ jest to inwestycja oświatowa.   

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że członkowie Komisji zastanawiają się, czy kontrolować Zarząd Powiatu pod kątem realizacji średnich. To nie radny pewien odszukiwać braku realizacji średnich. Nie można sobie tłumaczyć, że subwencja jest wykorzystana w 100% i dlatego nie będzie się realizować ustawy. Radny doskonale zdaje sobie sprawę, że subwencja nie pokrywa w niektórych placówkach oświatowych 100% potrzeb. Są jednostki powiatowe, które doskonale sobie poradzą mając do dyspozycji tylko subwencję.  Są też jednostki, którym subwencja nie wystarcza. Należy pamiętać, że średnie są kosztami osobowymi i trzeba je wypłacić. Np. Gmina Kowal dopłaca 450.000 zł rocznie do oświaty. Radny zadał Panu Wicestaroście następujące pytanie: na Sesji była mowa, iż były przeprowadzone kontrole w szkołach w zakresie podanych przez dyrektorów średnich, a zatem ile było skontrolowanych szkół? 

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że jedna.

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że od ostatniej sesji minął miesiąc i na podstawie jednej placówki są pewne dane. Radny prosił o protokół tej kontroli i do dnia dzisiejszego tego protokołu nie otrzymał. Radny zapytał, czy jest już uzgodnienie stron? Kto się pomylił, czy księgowa ze szkoły, czy pracownicy Starostwa?  

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że Radny Henryk Krzyżanowicz zaproponował przy opracowywaniu planu pracy Komisji Rewizyjnej punkt dotyczący kontroli działalności Zarządu Powiatu, a zatem powinien przedstawić swoją koncepcję w sprawie tej kontroli.  

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski powiedział, że dzisiaj nikt nie wie, czy średnie są zrealizowane, czy też nie.  Pan Starosta zaproponował, aby tak emocjonalne sformułowania, stawianie Zarządu Powiatu przed faktem, że przyjedzie telewizja, będzie prasa itd. należy zostawić na później, bo jest to swojego rodzaju zachowanie nakazujące. Dopóki nie będzie pełnej wiedzy na jakim poziomie średnie były w roku 2004, aby tak radykalnych stwierdzeń nie wypowiadać. Na pytanie – dlaczego nie ma zrealizowanych kontroli we wszystkich jednostkach tylko w jednej Pan Starosta powiedział, że jest to związane z przygotowaniami i realizacją  matur.  Po zakończonym okresie matur jest przygotowany harmonogram kontroli i te kontrole będą zrealizowane. Jeżeli zaś chodzi o dostępność do protokołów z kontroli, to dyrektor LO w Kowalu na pewno udostępniłby taki protokół.  Wszystkie dokumenty, które są tworzone w Starostwie Powiatowym są dostępne. Pan Starosta nie pamięta, aby radny zwrócił się z wnioskiem o udostępnienie protokołu. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że sprawę tę zgłosił Panu Wicestaroście na sesji w dniu 27.04.2005 r.    

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że dyrektor LO w Kowalu przesłał pismo, w którym kwestionuje kontrolę wykonaną przez służby finansowe Starostwa Powiatowego. Trzeba będzie w związku z tym przeprowadzić rekontrolę, a jeżeli nadal będą wątpliwości trzeba będzie zlecić niezależnemu biegłemu przebadanie tej części działalności finansowej jednostki. Pan Starosta zgadza się z tym, co mówił Przewodniczący Komisji. Pracodawcą dla nauczycieli w szkole jest dyrektor, pracodawcą dla dyrektorów jest organ Powiatu. Należy mieć na względzie ten specyficzny podział. Należy pamiętać, że od 1999 roku żadna placówka nie została zlikwidowana, nauczyciele mają wypłacane wszystkie świadczenia w terminie, w tym również godziny ponadwymiarowe. Dopóki nie będzie stan zdiagnozowany, dopóki nie będzie znany mechanizmu, to decyzji nikt nie jest w stanie podjąć. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że już w grudniu 2004 roku zgłosił na posiedzeniu Komisji Edukacji problem dotyczący realizacji kwot bazowych. Od grudnia 2004 roku do maja 2005 roku trochę czasu było. Pan Starosta stwierdził kilkakrotnie, że te średnie bezspornie w roku 2004 nie zostały zrealizowane. Radny opiera się na danych przesłanych do szkoły. Obecnie pozostaje kwestia ich weryfikacji. Pan Starosta stwierdził, że w ramach szantażu poczytuje wypowiedź dotyczącą zainteresowania sprawą radia, telewizję. Radny powiedział, że jako szantaż poczytuje sobie wypowiedź wygłoszoną na obradach Komisji Edukacji przez radną Jadwigę Mierzwicką i w dniu dzisiejszym przez radnego Piotra Grudzińskiego w sprawie inwestycji w mieście Kowal pod nazwą budowa hali sportowej. Od samego początku, budowa hali sportowej była „oczkiem w głowie” radnego od samego początku pracy w Radzie Powiatu. Czy zatem radny ma przestać dochodzić tematu średnich, bo inaczej nie będzie budowana hala sportowa w Kowalu?   

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że każdy ma prawo wypowiadać swoje spostrzeżenia. Starosta nie odważy się na dzień dzisiejszy powiedzieć, czy średnie są spełnione, czy też nie. Wypowiedź Pana Wicestarosta opierała się na informacjach przekazanych służbom finansowym przez jednostki organizacyjne – szkoły. Pierwsza weryfikacja danych nasuwa duże wątpliwości. 

Radny Piotr Zbonikowski – zapytał, czy te wątpliwości polegały na tym, że w LO nie zostały zrealizowane średnie, czy chodzi tylko o różnice, o wysokość niezrealizowania ? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że wątpliwości są związane z metodologią naliczania środków finansowych, które są podstawą do naliczania średnich. Inne spojrzenie jest służb finansowych szkoły, a inne służb finansowych Starostwa Powiatowego. Stąd powstały różnice, które zdaniem Starosty wymagają weryfikacji. 

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że nadal jest brak naliczenia średnich. 

Pan Ryszard Machnowski – Wicestarosta – powiedział, że w grudniu 2004 r. pan Zbonikowski zdał pytanie – czy Zarząd Powiatu myśli nad sprawdzeniem realizacji średnich wynagrodzeń. Rozliczenie roku budżetowego następuje po jego zakończeniu. W związku z tym zostały przekazane dyrektorom  formularze do przekazania danych. Na podstawie tych formularzy Wicestarosta wypowiadał się, że w Powiecie Włocławskim nie zostały zrealizowane średnie wynagrodzeń. Mając na względzie słuszne wypowiedzi podnoszone przez niektórych pracowników, co do ewentualnej wysokości niezrealizowanych średnich wynagrodzeń w poszczególnych stopniach awansu zawodowego, przeprowadzona została kontrola. W czasie ostatniej sesji był wynik tej kontroli, jednak nie był on przekazany dyrektorowi szkoły. Uznając zasadę lojalności wobec kontrolowanej jednostki, Wicestarosta powiedział wówczas, że jest za wcześnie, aby radny mógł otrzymać protokół. Nietaktem byłoby wówczas przekazanie informacji opracowanej przez zespół kontrolny, z którą nie zapoznał się dyrektor kontrolowanej szkoły i nie miał możliwości ustosunkowania się. Uzgodnienia zasadności różnic trwają nadal. Była prośba, aby w okresie matur nie przeprowadzać kontroli. Przeprowadzenie kontroli może się przyczynić do wyjaśnienia w jakim zakresie te niespełnienia nastąpiły.  Patrząc się globalnie – średnie nie zostały spełnione. Kontrola wykazała, że tam, gdzie szkoła podała, że średnie w danej grupie awansu zawodowego nie zostały spełnione, okazuje się, że tam zostały spełnione i nastąpiły przewartościowania tych grup. Odpowiedź, którą da RIO powinna być w zakresie – jak tego dokonać i w jaki sposób. Ani Zarząd Powiatu, ani działanie Starosty czy Wicestarosty nie powinno być odczytywane jako działanie, które  nacechowane jest tezą, że nie będzie rozwiązania tego problemu. Problem będzie rozwiązany. Jeżeli członkowie ustalają tematykę kontroli w ZS w Kowalu, to mają możliwość przeprowadzenia kontroli realizacji średnich, które nie były jeszcze kontrolowane przez Starostwo Powiatowe. 

Radny Henryk Krzyżanowicz -    powiedział, że na podstawie jednej szkoły trudno jest wyciągnąć tezę. Należałoby się zastanowić, kiedy taką kontrolę przeprowadzić. Radny Waczyński mówił, że subwencja jest wykorzystana w 100%, więc należy zabrać nauczycielom. Czy zatem nauczyciele mają dawać własne pieniądze na inwestycje? Może lekarze mający prywatną praktykę dołożą trochę pieniędzy?

Radny Jarosław Waczyński – stwierdził, że nie wszystkie grupy zawodowe mają  tak silne związki zawodowe. 

Radny Henryk Krzyżanowicz -  powiedział, że radni powinien stanąć w obronie środowiska nauczycielskiego. Nie można mówić, że jeśli przekazało się 100% subwencji oświatowej, to nie należy wyrównać nauczycielom średnich.   

Przewodniczący Komisji – stwierdził, że dyskusja została wyczerpana i zadał pytanie – czy do przedstawionego projektu porządku kontroli w ZS w Kowalu radni chcieliby złożyć jakiś wniosek? 

Radny Piotr Zbonikowski – zaproponował, aby skontrolować realizację zamówień publicznych, szczególnie dostawy oleju opałowego za lata 2004-2005 oraz kontrolę obiegu dokumentów, czyli obieg dokumentów między instytucjami współpracującymi ze szkołą. 

Pan Ryszard Machnowski – Wicestarosta – powiedział, że dokumentację pedagogiczną reguluje rozporządzenie w sprawie dokumentacji przebiegu nauczania. Ta dokumentacja podlega kontroli organu nadzoru pedagogicznego. Sprawy kancelaryjne reguluje instrukcja kancelaryjna, która mówi jak powinny być prowadzone sprawy, jak powinny być sygnowane.        

Radny Piotr Zbonikowski – stwierdził, że chciałby sprawdzić pisma, które wyszły i czy doszły do szkoły. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy Zarząd Powiatu będzie kontrolował dane, które przekazały szkoły?

Pan Ryszard Machnowski – Wicestarosta – powiedział, że będą kontrolowane wszystkie jednostki oświatowe po zakończeniu roku szkolnego.      

Radny Henryk Krzyżanowicz – zaproponował, że skoro każda jednostka będzie kontrolowana, to należałoby poczekać z kontrolą Komisji Rewizyjnej. 

Radny Piotr Zbonikowski – wycofał swój wniosek w sprawie sprawdzenia średnich w szkołach z uwagi m.in. na fakt, iż zespół kontrolny mógłby się opierać tylko i wyłącznie na danych szkół. 

Pan Ryszard Machnowski – Wicestarosta – powiedział, że  zgodnie z opracowanym harmonogramem jednostką,  która będzie kontrolowana po LO w Kowalu w zakresie realizacji średnich, będzie ZS w Kowalu.

Pan Piotr Stanny- Starosta Włocławski – powiedział, że nie może wypowiadać się za Zarząd Powiatu i przyjmować zobowiązania, może jedynie zobowiązać się do wykonania danych czynności jako Starosta. Okres wakacyjny jest okresem najlepszym do przeprowadzenia kontroli. 

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że kontrole, które będą przeprowadzone w szkołach powinny obejmować 2004 rok oraz 6 miesięcy 2005 roku.  

Pan Ryszard Machnowski – Wicestarosta – powiedział, że  Rada Powiatu w roku 2005 podjęła uchwałę w sprawie wynagradzania nauczycieli, która daje podstawę do tego, że średnie w roku 2005 będą osiągnięte. Pierwsze półrocze 2005 roku miało być zweryfikowane pod względem również wynagrodzeń osobowych nauczycieli. Zostały nałożone obowiązki na Skarbnika Powiatu, by dokonując analizy po pierwszym półroczu 2005 r. poinformował Zarząd Powiatu, czy średnie były w tym roku spełnione. Nikt nie chce, aby ustawa była łamana.    

Przewodniczący Komisji – odczytał zakres kontroli w Zespole Szkół w Kowalu:

1) Wykonanie budżetu za 5 miesięcy 2005 roku ze szczególnym uwzględnieniem: 

a) inwestycji, modernizacji, remontów. 

b) zobowiązań

c) należności.

2) Analiza zatrudnienia w jednostce za rok 2004 oraz w dniu kontroli.
3) Analiza majątku trwałego.

a) grunty
b) budynki i budowle

c) inne środki trwałe ruchome.

4)  Kontrola zgodności z ustawą prawo zamówień publicznych udzielanych zamówień na zakup towarów i usług przez Zespół Szkół w Kowalu w latach 2004 – 2005.

5)  Kontrola prowadzonej dokumentacji szkoły zgodnie z instrukcją kancelaryjną i jednolitym rzeczowym wykazem akt dla organów Powiatu.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli w ZS w Kowalu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że zakres kontroli w ZS w Kowalu został przyjęty. 

Ad.b) 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że głównym zadaniem Komisji Rewizyjnej jest kontrola zasadności i celowości oraz rzetelności wydatkowania środków finansowych. Radny zaproponował, aby skontrolować zakupy towarów i usług w Starostwie Powiatowym. Uchwały są podejmowane przez Radę Powiatu, ale za sposób realizacji wydatków odpowiada Zarząd Powiatu. 

Radny Jarosław Waczyński – stwierdził, że nie można kwestionować celowości, bo Zarząd realizuje to co uchwaliła Rada Powiatu. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że uchwały wskazują jedynie kierunek wydatkowania środków. Radny zaproponował, aby do porządku kontroli dodać dodatkowy punkt dotyczący kontroli zakupu towarów i usług za rok 2005 w dziale 750 rozdział 75020 – w paragrafach zawierających rozmowy telefoniczne, zakupy materiałów i wyposażenia, zakupy usług remontowych,  zakup usług pozostałych, podróże służbowe krajowe, różne opłaty i składki.  

Przewodniczący Komisji – odczytał zakres kontroli działalności Zarządu Powiatu we Włocławku: 

1) Kontrola zgodności z ustawą prawo zamówień publicznych udzielanych zamówień na zakup towarów i usług przez Starostwo Powiatowe we Włocławku w latach 2004 – 2005.

2) Kontrola zakupu towarów i usług pod względem celowości i rzetelności w dziale 750, rozdziale 75020 w paragrafach: 4210, 4270, 4300, 4430, 4410 za okres czasu od 1.01.2005 r. do 31.05.2005 r. 

3) Realizacja uchwały Nr XIX/219/04 z dnia 16.06.2004 r. Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustanowienia zasad udzielania dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku, w tym:  kontrola dokumentacji związanej z udzieleniem dotacji, kontrola dowodów dokumentujących rozliczenie z udzielonych dotacji.  

 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli działalności Zarządu Powiatu we Włocławku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że zakres kontroli działalności Zarządu Powiatu we Włocławku został przyjęty. 

6. Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminów kontroli. 

W Zespole Szkół w Kowalu został wyznaczony zespół kontrolny składzie: 

1. Pan Piotr Grudziński  - Przewodniczący Zespołu Kontrolnego

2. Pan Piotr Jaroszewski  - Członek Zespołu Kontrolnego

3. Pan Piotr Zbonikowski   - Członek Zespołu Kontrolnego


Do kontroli działalności Zarządu Powiatu we Włocławku został wyznaczony zespół kontrolny w następującym składzie:

1. Pan Jarosław Waczyński  - Przewodniczący Zespołu Kontrolnego

2. Pan Romuald Czerwiński - Członek Zespołu Kontrolnego

3. Pan Henryk Krzyżanowicz - Członek Zespołu Kontrolnego

4. Pan Jerzy Pawłowski   - Członek Zespołu Kontrolnego.

W ZS w Kowalu został ustalony termin kontroli na dzień 27.06.2005 r. na godzinę 9.00

Kontrola działalności Zarządu Powiatu została ustalona na dzień 1.07.2005 r. na godzinę 8.00   

7. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy, zgłosić wnioski?

8.  Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 2 czerwca 2005 roku o godzinie 1620 zamknął obrady Komisji.

  Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

Jerzy Pawłowski 

       Sekretarz 

Komisji Rewizyjnej 

 Piotr Grudziński 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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