Protokół nr 17/08

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 27 czerwca 2008 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów – dnia 27 czerwca 2008 roku o godzinie 1015 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie powitał radnych – członków Komisji oraz zaproszone osoby: Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Panią Małgorzatę Izdebską Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Panią Annę Dębicką Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku,  Dyrektora PZD pana Tadeusza Wiśniewskiego, Panią Ewę Sikorską Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg, Panią Małgorzatę Szymańską Naczelnika Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Nieruchomości

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 7 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 9 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji - powiedział, że w materiałach na komisję  radni otrzymali porządek w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 16/08 z dnia 12 maja 2008 roku.

5) Rozpatrzenie informacji w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2008 roku.

6) Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2007. 

7) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. 
8) Analiza projektu uchwały w sprawie w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2009.
9) Sprawy różne.

10) Zakończenie obrad Komisji.

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.

Przewodniczący Komisji zaproponował, by w punkcie 7 porządku obrad dodać po roku 2008 wyrazy „wraz z autopoprawką”.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za uzupełnieniem punktu 7 porządku obrad o wyrazy „wraz z autopoprawką” i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki glosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja uzupełniła punkt 7  porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołu nr 16/08 z dnia 12 maja 2008 roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z posiedzenia Komisji z dnia 12 maja 2008 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Czy do protokołu nr 16/08 mają radni uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 16/08 z dnia 12 maja 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 16/08 z dnia 12 maja 2008 roku.
5. Rozpatrzenie informacji w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2008 roku.
Przewodniczący Komisji powiedział, że radni otrzymali informację Dyrektora Urzędu Pracy na temat rozdziału środków Funduszu Pracy w 2008 roku. Na dzisiejsze posiedzenie przybyła Pani Bożena Stępniewska Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy, która jeżeli radni będą mieli państwo pytania, udzieli na nie odpowiedzi.

Przewodniczący Komisji poprosił o pytania.

Pani Bożena Stępniewska Z-ca Dyrektora PUP uzupełniła informację nt. rozdziału środków Funduszu Pracy. W informacji jest zapis, że łączna kwota środków Funduszu Pracy na realizację w 2008 roku zadań na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej wynosi 19.948.000 zł. W międzyczasie Urząd Pracy otrzymał dodatkowe środki na realizację dwóch programów, tj.: pomoc po utracie pracy w kwocie  351.593 zł i rozwój regionu szansą na aktywność w kwocie 2.035.557 zł. Zatem łączna kwota środków Funduszu Pracy na rok 2008 wynosi 22.335.200 zł. 
Radna Janina Mierzwicka zapytała, czego dotyczy program – pomoc po utracie pracy?

Pani Bożena Stępniewska Z-ca Dyrektora PUP odpowiedziała, że program został napisany pod kątem firmy Paged meble, osób zwalnianych, którzy rejestrują się w PUP od dnia 1 lipca br. Będzie to ok. 250-300 osób. W projekcie zostało ujętych 100 osób. Będą to szkolenia, roboty publiczne, staże. Wszystkim osobom, które będą się rejestrowały, będą proponowane odpowiednie działania. Drugim programem – rozwój regionu szansą na aktywność  objętych jest 371 osób. Będą to dotacje, doposażenie, szkolenia. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem informacji w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki glosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Budżetu i Finansów przyjęła informację w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2008 roku.
Informacja w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2008 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
6. Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2007. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że rada powiatu stosownie do przepisu art. 53 ust. 1 ustawy o rachunkowości zatwierdza bilans SPZPS. Do projektu uchwały dołączona jest uchwała nr 14/II/2008 Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku z dnia 6 maja 2008 roku w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej sprawozdania finansowego za rok 2007 SPZPS we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Annę Dębicką Dyrektora SPZPS we Włocławku o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Anna Dębicka Dyrektor SPZPS powiedziała, że ustawa o finansach publicznych i ustawa o zakładach opieki zdrowotnej nakłada na zakład obowiązek zatwierdzenia przez organ założycielski bilansu za rok ubiegły do dnia 30 czerwca następnego roku. Informacja była przedmiotem obrad Rady Społecznej przy SPZPS, Zarządu Powiatu oraz Komisji Zdrowia.  Informacja uzyskała pozytywną opinię. Informacja jest obszerna i była wykonana według wzoru, który jest przedstawiany biegłym. W tym roku nie będzie badania bilansowego, bo jest to kosztowna operacja wynosząca ok. 15.000 zł. Stan finansów zakładu jest stabilny i zakład nie ma obowiązku badania bilansu. Wynik finansowy na koniec 2007 roku jest wynikiem dodatnim i wynosi 1.918.363,44 zł, z czego bardzo dużą kwotę stanowi umorzona pożyczka na  restrukturyzację w wysokości 1.634.718,30 zł i wyksięgowanie niewykorzystanej rezerwy ujętej w bilansie 2004 r. na odsetki od ustawy „203” – 161.136 zł. Rzeczywisty wypracowany wynik, zysk  netto w zakładzie – 122.509,14 zł. Ten zysk jest wypracowany z bieżących środków. Oprócz pożyczki zakład nie uzyskał innej pomocy. Wydatkowane środki oraz sposób gospodarowania środkami, to efekt pracy – oszczędności, analizowanie bieżące wydatków. Ostatnie lata pracy zakładu przynosiły ujemne wyniki, a obecnie od 3 roku udaje się wypracować dodatnie wyniki. Najważniejsze elementy w bilansie to dwie pierwsze tabele. Po raz pierwszy w zakładzie kapitał zakładowy ma wynik dodatni. Taki stan finansów pozwala na rozmowy z różnymi instytucjami, zarówno w zakresie zakupów i kredytowania. Obecnie nie zamierza się zaciągać kredytów, z uwagi na to, że jest do spłacenia wcześniej zaciągnięty kredyt. Jest projekt o restrukturyzacji, który pozwoli być może, uzyskać zakładowi środki z budżetu państwa na pokrycie zobowiązań wobec ZUS-u. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi?     
Radna Janina Mierzwicka zapytała, jak wygląda sprawa spłaty zaległych składek pracowniczych do ZUS-u? Czy na bieżąco są regulowane zobowiązania?

Pani Anna Dębicka Dyrektor SPZPS powiedziała, że zakład podpisał z ZUS-em układ ratalny na okres 5 lat. Jest on realizowany co miesiąc. Co miesiąc są spłacane zaległe składki i bieżące. Do różnych instytucji (np. do Urzędu Pracy w celu podpisania stażu absolwenckiego) są przedstawiane zaświadczenia o niezaleganiu ze składkami ZUS. Takie zaświadczenie jest ważne tylko 1 miesiąc. 
Radny Roman Gołębiewski zapytał, jakie jest na dzień dzisiejszy ogólne zadłużenie zakładu i jak się ono zmieniło w roku 2007?

Pani Anna Dębicka Dyrektor SPZPS powiedziała, że w tabeli rachunek zysków i strat jest porównanie od roku 2003. Widać zmiany w zobowiązaniach. W momencie, kiedy dyrektor przyszła do pracy do SPZPS, zobowiązanie wynosiło ok. 6.500.000 zł. Strata na dzień dzisiejszy wynosi ok. 2,5 mln zł. Zobowiązanie to zmniejsza się co roku. Dyrektor powiedziała, że zakład ma pożyczkę w rachunku bieżącym w wysokości 300.000 zł na odsetki dla pracowników, którą należy spłacić. To nie jest dużym obciążeniem, ale trzeba spłacać. Kwotę 300.000 zł można byłoby nawet spłacić jednego miesiąca, bo wpływy miesięczne wynoszą ok. 1 mln zł. Są jednak inne poważniejsze sprawy, które trzeba uregulować. Dyrektor zapewniła, że sytuacja w zakładzie jeżeli chodzi o finanse,  przedstawia się stabilnie.  Kontrakt jest wypracowywany prawie na poziomie 100%. Wycena porad jest wielopunktowa. Niepokojącą rzeczą jest to, że obecnie wykonanych nieopłaconych świadczeń jest na kwotę ok. 600.000 zł. Dyrektor dała polecenie, by nie przyjmować pacjentów ponad limit. Nie można doprowadzić do tego, by zakład znowu zaczął się zadłużać. Po ustaleniach z NFZ z kierownikiem delegatury ustalono, że po I półroczu wróci się do rozmowy o zapłatę za nadwykonania. Są poradnie, w których pacjenci są zapisywani na miesiąc styczeń 2009 r.  
Radny Jerzy Donajczyk zapytał, jaki  wpływ na uzyskanie pozytywnego wyniku finansowego miały poczynione zakupy sprzętu specjalistycznego? Czy było to korzystne działanie, które może dalej pozytywnie oddziaływać? Czy działania te mają polepszyć jakość obsługi, a efektów finansowych nie ma?

Pani Anna Dębicka Dyrektor SPZPS powiedziała, że zakup sprzętu był niezbędnym wymogiem podpisania kontraktu z NFZ. Sprzęt był stary, nie spełniał wymogów określonych przez Sanepid, nie mógł funkcjonować w tych warunkach, a aparat do mammografii był zepsuty  i nie można było go naprawić. Sprzęt medyczny szybko się zużywa. SPZPS ma dodatkową umowę na profilaktykę w zakresie wykonywania mammografii i jeżeli nie byleby dobrego, sprawnego sprzętu, to nie byłoby dodatkowych środków.  Wykonanie badań mammograficznych w ramach funduszu i w ramach profilaktyki – to kwota rzędu 70 zł od jednej osoby. Dzięki temu sprzęt spłaca się. Sprzęt został zakupiony na okres 5 lat, by raty były obciążające w jak najmniejszym stopniu. Pani dyrektor powiedziała, że był zakupiony aparat RTG, a całą infrastruktura została wykonana we własnym zakresie (darowizny). Dziennie dyrektor podpisuje 3-4 darowizny w wysokości 500 zł-1500 zł. Aparaty zarabiają na siebie, dzięki temu zakład funkcjonuje a pacjenci mogą mieć wykonane badania na miejscu. To, że aparatura spłaca się, ma odzwierciedlenie w dodatnim wyniku finansowym jednostki. SPZPS nie jest zakładem przemysłowym, tylko zakładem świadczącym usługi zdrowotne. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że aby usługi zdrowotne były świadczone na najlepszym poziomie, to powinna być baza techniczna. Czy prace remontowe nie dezorganizowały pracy personelu?
Pani Anna Dębicka Dyrektor SPZPS powiedziała, że wszystkie remonty w  zakładzie są wykonywane w ten sposób, żeby nie paraliżować pracy zakładu. Kiedy była robiona infrastruktura do aparatu RTG, to pacjenci byli przyjmowani na innym aparacie, w innym pomieszczeniu. Poradnie nie są zamykane. Obecnie trwają prace w Poradni Pulmonologicznej, Poradni Cukrzycowej. Będą wymieniane okna. W pomieszczeniach jest założona klimatyzacja. Naprawiane są na bieżąco dachy. Remonty odbywają się z własnych środków oraz z darowizn. Firma Rembil wykonała prace w Poradni Ortopedycznej celem przystosowania pomieszczeń do funkcjonowania poradni. Firma Nobiles w ramach darowizny przekazuje systematycznie farbę. 
Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie w sprawie obiektów na ul. Stódolnej. 

Pani Anna Dębicka Dyrektor SPZPS powiedziała, że w Poradni Dermatologicznej znajdującej się w pomieszczeniach na parterze, własnymi środkami, wykonany był remont. Była wymieniona wykładzina, wymalowane zostały pomieszczenia. Jeżeli chodzi o elewację i dach, to była zapisana w uchwale budżetowej dotacja w wysokości 100.000 zł od Starostwa Powiatowego na odświeżenie elewacji i dachu. Sprawa ta była poruszana przez Zarząd Powiatu. Jest sporządzona umowa. Jeżeli pozostaną środki, to zostaną wymienione drzwi wejściowe. Jest aktualne pozwolenie budowlane i do jesieni prace zostaną wykonane.
Radna Janina Mierzwicka zapytała, czy zakład ma dłużników, którzy nie regulują należności za wykonywane przez SPZPS usługi?

Pani Anna Dębicka Dyrektor SPZPS powiedziała, że cały czas są wysyłane wezwania do zapłaty. Zakłady, które wykonują badania w SPZPS są na bieżąco mobilizowane do zapłaty. Najtrudniejszym wierzycielem jest szpital w Lipnie oraz Szpital Wojewódzki we Włocławku, przy czym ze szpitalem we Włocławku jest  kompensata świadczeń. Dwa lata temu były to znaczące kwoty, obecnie są bardzo małe. Największym problemem dla zakładu są opłaty za media. Zakład stara się, by zobowiązania płacić w ratach. W stosunku do dłużnika, który wykonywał usługi pralnicze, dyrektor wniosła sprawę do sądu i jest już pozytywny wyrok.    Obecnie sprawa jest u komornika i ściągalność będzie się odbywała przez komornika. Nie ma takich sytuacji, by jakaś placówka uporczywie nie chciała płacić za swoje usługi.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych,  czy do projektu uchwały mają uwagi?  Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2007 i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

 Za – 7

Przeciwko- 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2007. 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2007 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wraz z autopoprawką. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali  autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. W materiałach zaś na posiedzenie Komisji projekt uchwały zmieniający budżet na rok 2008.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnik Powiatu o przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawką. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że konieczność wprowadzenia autopoprawki wynika z wprowadzenia do projektu uchwały dodatkowego załącznika. Dotyczy on Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. Pozostałe zmiany, które są zapisane, nie mają wpływu na wielkość dochodów czy wydatków (zmiany w podsumowaniach w kolumnach, zaś nie ma to wpływu na ogólną kwotę). W projekcie uchwały wprowadza się  kwotę 70.000 zł do dochodów, która będzie pochodziła z odsetek bankowych wypracowanych przez powiat. W rozdziale starostwa powiatowe – administracja publiczna wprowadza się dodatkową kwotę 28.000 zł. Środki będą pochodziły z różnych wpływów – dochodów należnych powiatowi za gospodarowanie dochodami Skarbu Państwa, czyli za prowadzenie windykacji dochodów, które powiat odprowadza do budżetu państwa. Powiatowi należy się 5%-25% w zależności od czego są ściągane należności. Jeżeli chodzi o pomoc społeczną, to w rozdziale placówki opiekuńczo – wychowawcze na wniosek dyrektora Domu dziecka w Lubieniu Kuj. wprowadza się dodatkowe dochody w kwocie  5.209 zł, które będą pochodziły ze sprzedaży złomu, odpadów drewnianych, czyli ze sprzedaży składników majątkowych – 1678 zł, natomiast  dodatkowe dochody w § 0970 będą pochodziły z odpłatności lokatorów za media oraz środki na dofinansowanie własnych zadań bieżących gmin (związków gmin), powiatów(związków powiatów), samorządów województw, pozyskane z innych źródeł - 3.500 zł. Po analizie za okres 5 miesięcy urealnia się plan dochodów i wydatków w paragrafie dotacyjnym a dotyczy to pobytu dzieci z innych powiatów w placówkach. Z analizy wynikało, że w okresie 5 miesięcy starano się umieszczać dzieci z terenu Powiatu Włocławskiego w powiatowych placówkach opiekuńczo – wychowawczych. Nie kierowano dzieci do innych placówek. Stąd zmniejszenie dochodów o 100.000 zł oraz po stronie wydatków.  W domach pomocy społecznej na wniosek dyrektorów DPS w Kurowie, Kowalu, Rzeżewie wprowadza się dodatkowe dochody. W DPS w Kurowie – 115.000 zł. Zwiększenie jest związane z utworzeniem przez placówkę dodatkowych pięciu  miejsc. Dochody zgodnie z propozycją dyrektorów, po stronie wydatków, są przeznaczone do dyspozycji dps. 
Jeżeli chodzi o wydatki budżetowe, to zmiany dotyczą:

- Powiatowego Zarządu Dróg

Zmian dokonuje się  na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach przeniesień w palnie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 400.000 zł. Zmniejszeniu ulegają wydatki przeznaczone na inwestycje. Zmniejszenia planu wydatków w § 6050- dokonuje się w związku z brakiem możliwości pozyskania dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska oraz Ministerstwa Infrastruktury na realizację zadania inwestycyjnego  „Przebudowa grobli na moście w ciągu drogi powiatowej nr 2906 C Polówka-Stary Brześć w m.Nowy Młyn” oraz brakiem możliwości dofinansowania w 2008r. zadania inwestycyjnego „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904C Szpetal Górny-Włocławek, dł.2,1 km w m.Szpetal Górny”- zabezpieczone na te zadania środki finansowe (w  przypadku pierwszego zadania - kwotę 100.000 zł przeznacza się na remont grobli na moście w ciągu drogi powiatowej nr 2906 C Polówka-Stary Brześć w m. Nowy Młyn), a w przypadku drugiego zadania kwotę 300.000 zł  przeznacza się na remonty bieżące na drogach powiatowych -na profilowanie nawierzchni dróg powiatowych. Nie odchodzi się od realizacji zadania, a realizację przesuwa się na rok przyszły. 

- W dziale 750- Administracja Publiczna

w rozdziale 75020- Starostwa powiatowe dokonuje się zmian poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę  65.644 zł ( w tym w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej,  kwotę 65.644 zł), w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 12.000 zł,

-§ 4040- dodatkowe wynagrodzenie roczne, o kwotę 53.644 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę – 113.644 zł- w tym:

-§ 4140- wpłaty na PFRON,  o kwotę 11.000 zł,

-§ 4170- wynagrodzenia bezosobowe, o kwotę 12.000 zł,

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 70.644 zł,

-§ 6060- wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 20.000 zł. Dodatkowe środki finansowe w tym rozdziale przeznacza się:

-w § 4140- na uzupełnienie braków-środki niezbędne na wniesienie należnych wpłat na PFRON,

w § 4170- na częściowe zabezpieczenie środków finansowych na wynagrodzenie radcy prawnego, zatrudnionego na podstawie umowy zlecenia,

-w § 4300- na urealnienie planu wydatków na wyprodukowanie praw jazdy, dowodów rejestracyjnych oraz tablic rejestracyjnych,

- w § 6060- na zakup klimatyzatorów do gabinetów starosty, wicestarosty oraz do sekretariatu.

Zmiany w planie wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek głównego księgowego Starostwa Powiatowego oraz na wniosek naczelnika Wydziału Organizacyjno-Prawnego i Kadr. 
- Różne rozliczenia 
W rozdziale 75818- Rezerwy ogólne i celowe- dokonuje się zmian poprzez likwidację rezerwy ogólnej w kwocie 80.825 zł (z przeznaczeniem na pokrycie skutków finansowych z tytułu wprowadzonych podwyżek  wynagrodzeń dla wychowawców  w oparciu o Rozporządzenie MEiN z dnia 11 marca 2008r. oraz uchwałę nr XIII Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2008 roku -zatrudnionych w oparciu o Kartę Nauczyciela w Domu Dziecka  w Lubieniu Kujawskim i Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu oraz na pokrycie braków w § 4440- ZFŚS) oraz na zwiększenie planu wydatków w rozdziale 75020.

- Dział - Oświata i wychowania
W rozdziale 80102- Szkoły podstawowe specjalne-dokonuje się zmian poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 21.562 zł.
W rozdziale 80111- Gimnazja specjalne- dokonuje się zmian poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę  7.429 zł.
Dodatkowe środki finansowe w rozdziałach 80102, 80111 w §§ 3020,4010,4110,4120 przeznacza się na pokrycie skutków finansowych wynikających z podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli  w oparciu o Rozporządzenie MEiN z dnia 11 marca 2008r. oraz uchwałę nr XIII Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2008 roku. 
W rozdziale 80120- Licea Ogólnokształcące- dokonuje się zmian poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 6.000 zł (w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej- na § 6050), w tym:

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę 6.000 zł

Zmniejszenia planu wydatków (przeniesienia między paragrafami) dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej, i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 16.316 zł. 
Dodatkowe środki finansowe w tym rozdziale przeznacza się :

-dla LO Kowal  na wniosek na wniosek dyrektora na realizację przedsięwzięcia” Film edukacyjny o Kazimierzu Wielkim”,

-dla ZS w Lubrańcu na  wniosek dyrektora na dofinansowanie zadania inwestycyjnego  „Budowa łącznika pomiędzy starą a nową szkołą. W planie wydatków jednostki na realizację w/w zadania została przeznaczona kwota 48.000 zł (była to cena kosztorysowa realizacji zadania z 2005r.)- w związku z powyższym, iż po zebraniu ofert -najtańsza opiewa na kwotę 55.000 zł (plus pozostałe wydatki – nadzór inwestorski), aby zrealizować to zadanie niezbędne jest uzupełnienie brakujących środków finansowych natomiast zwiększone środki finansowe w § 4040 przeznacza się na pokrycie braków,

-dla ZS w Izbicy Kujawskiej na wniosek dyrektora na zrealizowanie zadania inwestycyjnego ”Rozbudowa  budynku gospodarczego przy ZS”, w którym będzie  garażowany ciągnik wraz z przyczepą i samochód osobowy będące na stanie jednostki, natomiast  zwiększone środki finansowe w § 4040- przeznacza się na pokrycie braków.

W rozdziale 80130- Szkoły zawodowe- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 35.733 zł (w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej). Przeniesień w planie wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Lubrańcu-Marysinie. W planie wydatków na 2008r. jednostka miała zaplanowane środki finansowe w kwocie 30.000 zł z przeznaczeniem na remont łazienek – w związku z tym, iż najtańsza oferta opiewała na kwotę 57.268 zł- dyrektor jednostki podjął decyzję o przeprowadzeniu remontu sposobem gospodarczym (zakup materiałów i wykonanie prac remontowych  w ramach umowy zlecenie), stąd też kwotę 26.000 zł. przeznacza się na wydatki w § 4210, a kwotę 4.000 zł na wypłatę wynagrodzeń w ramach umowy zlecenia. Kwotę 10.000 zł w § 4270 przeznacza się na przystosowanie sali dydaktycznej na salę komputerową- w 2008r. szkoła otrzymała pracownię komputerową niezbędną do przeprowadzania egzaminów zawodowych. Zwiększone środki finansowe w § 4740 zostaną przeznaczone na zakup niezbędnych materiałów  papierniczych do sprzętu drukarskiego i urządzeń kserograficznych.
- dział 852- Pomoc społeczna

W rozdziale 85201 -Placówki opiekuńczo-wychowawcze- dokonuje się zmian poprzez  zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 100.000 zł, w tym:

-§ 2320- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 100.000zł.

Z analizy wykonania planu dochodów i wydatków w zakresie dotacji za dzieci z innych powiatów przebywające w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego oraz dzieci z terenu Powiatu Włocławskiego przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie innych powiatów wynika, iż więcej dzieci niż planowano z terenu Powiatu zostaje kierowanych do własnych placówek opiekuńczo-wychowawczych – stąd też  przewiduje się, iż będą niższe niż planowano wpływy  z dotacji od innych powiatów, ale też będą niższe wydatki z tytułu przekazania dotacji dla innych powiatów i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 64.325zł.

Zwiększone środki finansowe dla Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w § 3020,4010,4110,4120  przeznacza się na pokrycie skutków finansowych wynikających z wprowadzonych podwyżek wynagrodzeń dla wychowawców w oparciu o Rozporządzenie MEiN z dnia 11 marca 2008r. oraz uchwałę nr XIII Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2008 roku -zatrudnionych w oparciu o Kartę Nauczyciela, środki finansowe w § 4440-  przeznacza się na urealnienie planu finansowego w tym paragrafie w stosunku do potrzeb natomiast środki finansowe w § 6060- przeznacza się na zakup kosiarki spalinowej samojezdnej (pozwoli to na właściwe utrzymanie terenów zielonych, których łączna powierzchnia wynosi ponad 3 ha), dodatkowe środki finansowe w § 4210- przeznacza się na wydatki wyszczególnione w umowie zawartej z WFOŚiGW (na zakup nagród dla uczestników konkursu-wydawnictw książkowych, artykułów szkolnych, dydaktycznych i sprzętu elektronicznego).

Zwiększone środki finansowe dla Wielofunkcyjnej Placówce Wychowawczej w Brzeziu w § 3020,4010,4110,4120 - przeznacza się na pokrycie skutków finansowych wynikających z wprowadzonych  podwyżek wynagrodzeń dla wychowawców  w oparciu o Rozporządzenie MEiN z dnia 11 marca 2008r. oraz uchwałę nr XIII Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2008 roku -zatrudnionych w oparciu o Kartę Nauczyciela natomiast dodatkowe środki finansowe w § 4210 - przeznacza się na wydatki wyszczególnione w umowie zawartej z WFOŚiGW (na zakup nagród dla laureatów  i uczestników konkursu - wydawnictw książkowych, lornetek i kamer cyfrowych).

Jeżeli chodzi o dps, to środki są z wypracowanych dochodów i są przeznaczone na cele, które wskazały jednostki. 
W rozdziale- Ośrodki wsparcia- dokonuje się zmian poprzez dokonanie na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, w celu zrealizowania w sposób prawidłowy budżetu. 
- Dział - Edukacyjna opieka wychowawcza

W rozdziale  Poradnie psychologiczno-pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 938 zł ( we ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej) i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 65.073.  

Dodatkowe środki finansowe w  tym rozdziale  w §§ 3020,4010,4110,4120 przeznacza się na pokrycie skutków finansowych wynikających z podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli w oparciu o Rozporządzenie MEiN z dnia 11 marca 2008r. oraz uchwałę nr XIII Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2008 roku  natomiast  w § 4440  na pokrycie występujących  braków -zwiększenia dokonuje się na wniosek  dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubrańcu oraz dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim. Natomiast zwiększone środki finansowe w § 2320- przeznacza się na dotację dla m.Włocławek z przeznaczeniem na pokrycie kosztów związanych z wydawaniem orzeczeń o potrzebie kształcenia specjalnego oraz orzeczeń o potrzebie nauczania indywidualnego  dzieci niewidomych i słabo słyszących oraz dzieci z autyzmem przez Poradnię Psychologiczno Pedagogiczną we Włocławku przy ul. Ogniowej- zgodnie z podpisanym porozumieniem na rok szkolny 2007/2008 pomiędzy Miastem Włocławek, a Powiatem Włocławskim w  dniu 3 grudnia 2007 roku.

- Dział - Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego - dokonuje się na wniosek naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 1.000 zł i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 1.000 zł. Zwiększone środki finansowe zostaną przeznaczone na wydatki związane z organizacja konkursu recytatorskiego poezji Franciszka Becińskiego.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy do przedstawionego projektu uchwały mają uwagi?  

Radny Roman Gołębiewski zadał pytanie w sprawie Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Czego dotyczy zmiana w zakresie 8000 zł? 
Pani Halina Margiel – Migdał Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że pierwotna kwota, którą planowano na wydanie na Zieloną Szkołę dla dzieci wynosiła w tym paragrafie 12.000 zł. W chwili, kiedy  była potrzeba realizacji wsparcia osp, za zgodą Komisji Rolnictwa, środki zostały przeniesione na wsparcie straży pożarnych. Z uprzedzeniem, że w chwili, kiedy będzie zmieniony zakres, bądź rezygnacja z realizacji zadania – remont grobli – wówczas te środki powrócą na akcję wakacyjną dla dzieci. Jadą dzieci ze wszystkich gmin,  rekrutację przeprowadzały gminy, dzieci jadą z najbiedniejszych rodzin. Te środki są niezbędne dla zabezpieczenia pobytu dzieci na wakacjach. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał, na jakie zadanie z § zakup usług remontowych zmniejsza się kwotę 8000 zł?

Pani Halina Margiel – Migdał powiedziała, że na remont grobli. W związku  z tym, że zakres prac jest zmniejszony i te środki te nie są niezbędne, to Zarząd Powiatu postanowił kwotę 8000 zł przeznaczyć na akcję letnią dla dzieci. Łączna kwota będzie wynosić 12.000 zł. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że nie rozumie wypowiedzi pani naczelnik, tym bardziej, że mówiła o osp.     

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że w § 4300 nie będą tylko środki na Zieloną Szkołę, ale jeszcze na inne zadania. Plan po zmianach wynosi 18.500 zł, w tym 12.000 zł na Zieloną Szkołę. Po zabraniu kwoty 8000 zł na straże, pozostała kwota tylko 4000 zł na zieloną szkołę. Obecnie naczelnik uzupełnia środki do 12.000 zł.  

Radny Roman Gołębiewski zapytał, jaka kwota pozostaje na remont grobli?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że na tym zadaniu pozostaje kwota 12.000 zł. Zadanie nie będzie w pełni realizowane. W budżecie pozostaje kwota 100.000 zł na realizację zadania– remont grobli. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy zatem kwota 8000 zł została zdjęta z zadania remont grobli - na wypoczynek dzieci?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że tak. 
Radny Roman Gołębiewski zapytał, dlaczego była mowa o osp?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  powiedziała, że środki zostały zdjęte na Zieloną Szkołę. 
Wicestarosta Kazimierz Kaca powiedział, że na Komisji Rolnictwa był wniosek, by wesprzeć osp o kwotę 8000 zł. Była propozycja, że jeżeli znajdzie się możliwość, to wrócić do pierwotnej wersji. Nic nie zmienia się, tylko powraca się do pierwotnej kwoty 12000 zł. W związku z tym, że Wojewódzki Fundusz odmówił dotacji  i zaproponował, że można skorzystać z pożyczki, Zarząd doszedł do wniosku, by  zwiększyć środki na letni wypoczynek dzieci. Remont grobli zostanie wykonany. Zarząd doszedł do wniosku, że nie będzie brana pożyczka, bo są to skomplikowane sprawy. Nie ma możliwości przydzielenia dotacji. Jeżeli chodzi o PFOŚiGW, to wraca się do pierwotnej wersji.  Był wniosek pewnej grupy radnych, by wesprzeć Zarząd Gminny Powiatowej Straży o kwotę 8000 zł.  Wicestarosta wniósł, by radni pozytywnie zaopiniowali ta propozycję, by dzieci i młodzież mogła skorzystać z letniego wypoczynku. Jeżeli będzie potrzeba, to dodatkowe środki na remont grobli również się znajdą. 

Przewodniczący Komisji  wniósł, by dyrektor PZD wyjaśnił propozycję zmian w budżecie PZD.
Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że w budżecie Powiatu była zaplanowana inwestycja nt. Remont grobli za kwotę 500.000 zł – dotacja  plus 100.000 zł – środki własne. Ani WFOŚiGW, ani Ministerstwo Infrastruktury nie przyznało dotacji na ten cel, to trzeba było odejść od inwestycji i naprawić groble sposobem remontowym. Padł wniosek o przesunięcie udziału własnego w wysokości 100.000 zł do remontu. Drugi element proponowanej zmiany to kwota 300.000 zł z inwestycji Szpetal Górny (wspólna inwestycja z Marszałkiem Województwa Kujawsko – Pomorskiego). Jest tam kwota 375.000 zł (wspólna z Gminą Fabianki) i druga połowa 375.000 zł – Marszałek. Rozmowy z marszałkiem trwają i w ciągu 2 tygodni (bo tak wynika z informacji wicestarosty) ma być  podpisany list intencyjny wspólnej realizacji inwestycji w budżecie przyszłego roku. Kwota 75000 zł pozostaje i 300.000 zł z inwestycji przesuwana jest na remonty. Łącznie daje to kwotę 400.000 zł. Za kwotę 100.000 zł będzie robiony remont grobli, a za 300.000 zł – remonty. Pozostało zadanie w miejscowości Cypriana (kosztorys na remont 150.000zł). Pozostała kwota 150.000 zł. PZD przedstawi propozycję jej podziału do Zarządu Powiatu celem zatwierdzenia. 

Radny Roman Gołębiewski  powiedział, że ma wątpliwość w sprawie remontu grobli w miejscowości Polówka. W momencie, kiedy była uchwalany budżet Powiatu na rok 2008, radny poddawał wątpliwość sprawę otrzymania dotacji  z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.  Fundusz ten takich dotacji nie udziela, a na pewno nie w 85%. Okazało się w końcu,  że dotacji nie ma. Do sprawy można było podejść wcześniej. Następną sprawą jest to, że na ostatnim posiedzeniu Komisji radni otrzymali informację od wicestarosty, że po rozmowach z dyrektorem WFOŚiGW w Toruniu uzgodniono, że zostanie udzielona pożyczka na ten cel. Jeżeli rzeczywiście takie uzgodnienia były, to dlaczego z tej pożyczki nie korzysta się, skoro jest ona w 30% umarzalna? Skoro jest zapewnienie Prezesa o możliwości otrzymania takiej pożyczki, to  nieekonomicznym byłoby z niej nie skorzystać. Można byłoby wykonać remont w takim samym zakresie za tą kwotę lub większy.
Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD stwierdził, że trudno jest mu się wypowiadać na temat zobowiązań finansowych powiatu. Tą inwestycję trzeba sfinansować w 100% i czekać na uzyskanie efektu ekologicznego i dopiero następuje umorzenie 30%. Patrząc na kosztorys inwestorski, to 1250.000 zł x 70% daje kwotę ok. 1 mln zł. Nie jest się w stanie takiego zobowiązania udźwignąć.

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że nie wypowiadał się nt. inwestycji o wartości 1.250.000 zł , tylko inwestycji za kwotę 130.000 zł. Jeżeli na tę kwotę zaciągnie się pożyczkę, to umorzenie wynosi 40.000 zł.  Za tą kwotę można zrobić chodnik czy remont kawałka drogi powiatowej. Skoro pożyczka jest zapewniona, to powinno się ją zaciągnąć. 
Wicestarosta powiedział, że wiele wątpliwości będzie rozważonych. Była odpowiedź, że pożyczkę można uzyskać na inwestycje. Jeżeli będzie można wziąć na remont, to sprawa zostanie przedyskutowana. Nie zapadły jeszcze żadne decyzje. Zabezpieczenia będą robione. Każda kwota jest ważna, jeżeli to umorzenie wynosiłoby nawet 40.000zł. W stosownym momencie wicestarosta poinformuje o sprawie, po konsultacjach z dyrektorem PZD. Wniosek radnego jest zasadny i trzeba korzystać z tych środków, bez względu czy jest to remont, czy inwestycja. 

Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że na Konwencie Zarządców Dróg Powiatowych była prezentacja firm drogowych, konsultingowych i projektowych, dyrektor nawiązał współpracę z firmą GEOTIN. Jest to firma krajowa, która stosuje nowe rozwiązania dotyczące umocnień skarp, nasypów autostradowych, kolejowych itd. Jest propozycja zabezpieczenia skarpy gabionami. Ta technologia różni się tym, że dopuszcza się przesiąkliwość wody w nasypie. Technologia z kosztorysu na inwestycję za 1.250.000 zł polegała na uszczelnieniu dolnej i górnej wody stalowymi grodzicami, robiąc nasyp nieprzepuszczalny. Dyrektor za 3 dni będzie znał koszty. Koszty naprawy nasypu nie przekroczą kosztów kilkusettysięcznych. Jeżeli projektanci potwierdzą to, to prace będą wykonane. 

Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie o wydatki w dziale 750, rozdziale 75020 starostwa powiatowe. Zmniejsza się wydatki o kwotę 65.640 zł, a zwiększa o kwotę 213.644 zł. Skąd na to będą środki?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że część środków będzie pochodziła z dodatkowo wprowadzonych dochodów, które starostwo wypracowało. Kwota 26.000 zł wpływy z dochodów uzyskiwanych na rzecz Skarbu Państwa.  Dochody te są już zrealizowane. Skarbnik powiedziała, że w projekcie jest błąd. Była robiona poprawka na Zarządzie i nie zdjęto kwoty 100.000 zł. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w paragrafie 4170 zapisane jest, że przeznacza się dodatkowe środki na częściowe zabezpieczenie skutków finansowych na wynagrodzenie radcy prawnego zatrudnionego na podstawie umowy zlecenie. Pani Bieniek odeszła, czy na wynagrodzenie radcy brakuje środków finansowych?       

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że radca nie chce podjąć umowy o pracę, tylko umowę – zlecenie. Stąd też z funduszu płac środki są przenoszone na umowy zlecenia. 
Radna Janina Mierzwicka zapytała, czy nie jest to dodatkowe zwieszenie środków?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że tak i dlatego zmniejszenie nastąpiło z funduszu płac o kwotę 12.000 zł.    

Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie w sprawie rozdziału 80120 – licea ogólnokształcące. Są tu też dodatkowe środki, które pochodzą z rezerwy budżetowej.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że środki pochodzą z  nadwyżki budżetowej. Kwota 8000 zł dla ZS w Lubrańcu oraz 1080 zł – uzupełnienie braków, 436 zł – dla LO Izbica Kuj. oraz 700 zł – Kowal. Kwota 6000 zł przenosi się między paragrafami dla ZS w Izbicy Kuj. 

Radna Janina Mierzwicka zapytała o rozdział 75815 – różne rozliczenia. Z rezerw ogólnych i celowych likwiduje się w części (kwota 80.000 zł) i przeznacza się na skutki finansowe i podwyżek dla wychowawców w Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. i Placówce w Brzeziu. Czy aż tak wysokie były podwyżki? 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie było w budżecie zabezpieczonych środków. Nie było widomo jakie będą to podwyżki. Również i w szkołach trzeba będzie zwiększyć środki związane ze skutkami finansowymi podwyżek. Nie jest zakończony nabór i nie wiadomo, ile szkoły będą potrzebować środków. Te środki są w rezerwie oświatowej.   

Radna Janina Mierzwicka zapytała o zmiany w dziale Transport i Łączność. Proponuje się w zmianach, że w zamian za to, że nie będzie przebudowy odcinka drogi Szpetal – Włocławek na odcinku 2 km w Szpetalu Górnym,   będzie wykonany remont w Cyprianie. Jakie zamiary są w stosunku do wydatkowania kwoty 300.000 zł?
Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że nie ma jeszcze koncepcji podziału środków. Zostanie to przedstawione Zarządowi Powiatu. 
Radna Janina Mierzwicka poprosiła dyrektora, by przedstawił – które gminy, ile otrzymały materiałów na budowę chodników w roku 2008. Radna nie ma takiej wiedzy i jeżeli jest to możliwe, to poprosiła o informację na dzień 30.06.2008 r. Radna chciałaby wiedzieć, które gminy otrzymały środki i co za nie robią. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu wniosła, by kwotę, o której wcześniej radna mówiła, to jest 213.644 zł, zamienić na 113.644 zł.  
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że skoro dyrektor nie ma koncepcji podziału środków, to radny taką ma. Radny poprosił o wykonanie remontu na drodze Dobra Wola, gdzie prace wynosić będą kilka tysięcy złotych. Od kilku lat o tej sprawie się mówi. Chodzi o naprawę przejazdu kolejowego.
Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD odpowiedział na pytanie radnej i stwierdził, że nie jest tajemnicą podział środków. Zostaną określone wielkości prefabrykatów. Jeżeli mówi się, że dyrektor nie ma propozycji podziału 150.000 zł, to dlatego, że trzeba wszystkie prace zbilansować. Wniosek radnego Gołębiewskiego nie jest zapisany do prac na rok 2008. Rozstrzygnięty jest przetarg na ścinanie poboczy. W przetargu wzięło udział 5 firm. Była na to przeznaczona kwota 350.000 zł (140.000 m 2) Najdroższa oferta wynosiła 800.000 zł, a najtańsza – 275.000 zł. W najbliższym czasie będzie podpisana umowa. Jeżeli chodzi o informację, to dyrektor stwierdził, że postara się ją przygotować na 30.06.2008 r.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 8 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wraz z autopoprawką. 
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
8. Analiza projektu uchwały w sprawie w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2009.
Przewodniczący Komisji powiedział, że przepis art. 53 ustawy o samorządzie powiatowym określa tryb prac nad projektem uchwały budżetowej. W kalendarium zostały zawarte obowiązki jednostek organizacyjnych, inspektora nadzoru oraz naczelników wydziałów starostwa powiatowego, jak i skarbnika, zarządu powiatu, komisji i rady powiatu wynikające z opracowywania projektu budżetu na rok 2009. Zostały również określone terminy obowiązujące w toku prac nad projektem budżetu powiatu. 

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnik Powiatu o  przedstawienie projektu uchwały.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że w załączniku do projektu uchwały są wyszczególnione zadnia oraz są podane terminy. Planuje się, by budżet był uchwalony do końca 2008 roku. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały?  Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2009 i przeprowadził procedurę glosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 8 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2009.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2009 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
9. Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, poruszyć jakieś problemy? Wniosków nie było. 
10. Zakończenie obrad Komisji.
Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 27 czerwca  2008 roku o godzinie 1150 zamknął obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji 

    Budżetu i Finansów 
     Andrzej Spychalski 
  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

 Jerzy Donajczyk 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  
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