Protokół nr 17/04 

z obrad Komisji Budżetu i Finansów 

z dnia 27 maja 2004 roku

1. Otwarcie obrad

Pan Leszek Komorek – Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów dnia 27 maja 2004 roku o godzinie 1400 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych oraz zaproszonych gości w osobach: Pani Joanny Idczak – Wicestarosty oraz Pani Barbary Kubiak – Skarbnika Powiatu. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodnicząca Komisji – na podstawie listy obecności stwierdziła, że aktualnie w posiedzeniu bierze udział 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  - odczytał porządek obrad: 

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 16/04 z dnia 26.04.2004 r. 

5) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącego zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

6) Rozpatrzenie informacji z wykonania budżetu powiatu za I kwartał 2004 roku.

7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

i zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Przewodniczący Komisji  powiedział, że w dniu dzisiejszym radni  otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej budżet Powiatu na rok 2004. W związku z powyższym wniósł o jej uwzględnienie i rozpatrywanie razem w punkcie 5 porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z zaproponowanym uzupełnieniem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad Komisji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.   

4.  Przyjęcie protokołu nr 16/04 z dnia 26.04.2004 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 26.04. 2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji zapytała radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 16/04 z dnia 26.04.2004  roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 16/04 z dnia 26.04.2004 r. został przyjęty. 

5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącego zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

Przewodniczący Komisji  - wprowadzone zmiany w uchwale budżetowej powiatu na 2004 rok związane są ze zmianą planu dochodów i wydatków oraz dokonaniem przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. Autopoprawka jest związana z tym, że w dniu 19 maja 2004 r. zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku, który radni otrzymali, a w dniu 26 maja 2004 r. odbyło się jeszcze posiedzenie Zarządu, na którym została wprowadzona dodatkowe zmiany do uchwały budżetowej. Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że w projekcie uchwały proponuje się wprowadzenie zmian wynikających z decyzji wojewody o zmniejszeniu dotacji dla Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim o kwotę – 118.800 zł
Pismem z dnia 07 maja 2004 roku Wojewoda Kujawsko-Pomorski poinformował, że decyzją z dnia 07 maja 2004 roku, zmniejszył dotacje celowe na 2004 dla Domu Dziecka w Lubieniu Kuj.  w związku z mylnie naliczonym budżetem na 2004 rok (do układu wykonawczego przyjęto regulaminową liczbę miejsc 42, winno być 36). 

Zwiększenia planu dochodów dokonuje się również w dziale 853 – Pozostałe zadania             w zakresie polityki społecznej, w rozdziale 85333 – Powiatowe Urzędy Pracy,  o kwotę168.931 zł. – w tym:

-§ 2320 – dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 168.931 zł –  Zmiana  ta jest związana ze zwiększeniem dotacji   przez Prezydenta Miasta Włocławka -  dla Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku  na podstawie podpisanego w dniu 18 maja 2004r.  aneksu  do uzgodnień realizacyjnych spisanych w dniu 12.12.2003r.  w sprawie wspólnego prowadzenia Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku .

Po wprowadzeniu powyższych zmian dochody budżetu powiatu  zamykają się kwotą 33.083.575 zł .
Wydatki budżetu powiatu

Wprowadzone zmiany po stronie dochodów mają bezpośredni wpływ na zmianę w planie wydatków, które po zmianie zamykają się kwotą  33.083.575 zł.

Zmian w planie wydatków dokonano:

-w dziale 630 – Turystyka

 rozdziale 63003 – Zadania w zakresie upowszechniania  turystyki dokonuje                                              się zmniejszenia wydatków, o kwotę – 1.800 zł, w tym:

· § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę – 800 zł,

· § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę –  1.000 zł.

Jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę – 1.800 zł, w tym:

· § 2820 – dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych                       do realizacji stowarzyszeniom o kwotę – 1.700 zł,

· § 4430 – różne opłaty i składki o kwotę – 100 zł.

Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki z dnia                                      14 maja 2004 roku EKS – 4135/1-3/2004 – wprowadzone zmiany pozwolą na realizację zadań zgodnie z Kalendarzem imprez turystycznych na 2004 r.

-w dziale 801 – Oświata i wychowanie- z tego:
- w rozdziale 80102- Szkoły podstawowe specjalne dokonuje się zwiększenia wydatków                   o kwotę 1.081 zł.- w tym:

-§ 4440- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 1.081 zł

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla  emerytów i rencistów, byłych nauczycieli szkoły (zwiększenia dokonuje się                  na wniosek dyrektora  Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu).

 -w rozdziale 80120 – Licea ogólnokształcące dokonuje się zmniejszenia wydatków,                       o kwotę –   18.100 zł. 

Jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków, o kwotę – 27.086 zł. 

w rozdziale 80130 – Szkoły zawodowe dokonuje się zmniejszenia wydatków,  o kwotę – 13.519 zł. 

Jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków, o kwotę – 27.983 zł.                                                                      

Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się:

· na wniosek dyrektora ZS w Kowalu z dnia 09 kwietnia 2004 roku L.dz.10/04, dyrektora ZS w Lubrańcu z dnia 13 kwietnia 2004 roku Ldz. ZS. – 3011-56/04 oraz dyrektora ZS                               w Chodczu  z dnia 10 maja 2004 roku Ldz.0330/12/04

Zwiększone środki finansowe w § 4440- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych przeznacza się na odpis tego funduszu dla emerytów i rencistów, byłych nauczycieli szkół - zwiększenia dokonuje się na wniosek dyrektorów.

Wprowadzenie powyższych zmian pozwoli jednostkom na prawidłową realizację budżetu.

-w rozdziale 80195- Pozostała działalność-  dokonuje się zmniejszenia  wydatków o kwotę 27.003 zł. w tym:

· w  § 4440- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych kwoty 27.003 zł.-

Zmniejszone środki finansowe przenosi się na odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla emerytów  i rencistów, byłych nauczycieli szkół i placówek oświatowych

(w rozdz. 80102,80120,80130,85410)

W dziale 852 – Pomoc Społeczna

· w rozdziale 85201 – Placówki opiekuńczo – wychowawcze, dokonuje się zmniejszenia wydatków, o kwotę – 130.394 zł, (w tym w ramach dokonania przeniesień wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej o kwotę – 11.594 zł.) z tego:

· § 3020 – nagrody i wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzeń o kwotę – 122 zł,

· § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę – 95.000 zł,

· § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę – 3.762 zł,

· § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę – 21.000 zł,

· § 4120 – składki na fundusz pracy o kwotę – 2.910 zł,

· § 4440 – odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych o kwotę – 7.600 zł.

jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę – 16.569  zł. (w tym w ramach dokonania przeniesienia wydatków pomiędzy rozdziałami i  paragrafami klasyfikacji budżetowej o kwotę – 16.569 zł.) z tego:

· § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę – 5.000 zł,

· § 4220 – zakup środków żywności o kwotę – 6.594 zł.

· § 4440- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych , o kwotę  - 4.975 zł.    

Zmniejszenia wydatków o kwotę – 118.800 dokonuje się na skutek zmniejszenia przez Wojewodę Kujawsko – Pomorskiego  dotacji celowej - w związku z mylnie naliczonym budżetem na 2004 r. dla Domu Dziecka w Lubieniu  Kuj. (do układu wykonawczego  przyjęto regulaminową liczbę miejsc 42, winno być 36)

Natomiast przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się  na wniosek dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. z dnia                    14 maja 2004 roku. 

Zwiększone środki finansowe w § 4440- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych w kwocie  4.975 zł. -  przeznacza się na odpis  na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych                              dla emerytów i rencistów, byłych nauczycieli placówek opiekuńczo - wychowawczych                                    z tego dla:

· Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu – 1.809 zł.

· Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. – 3.166 zł.

(zwiększenia dokonuje się na wniosek dyrektorów placówek opiekuńczo-wychowawczych)

· w rozdziale 85202 – Domy Pomocy Społecznej, dokonuje się zmniejszenia wydatków,        o kwotę – 8.653 zł, w tym:

· § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę – 621 zł,

· § 4220 – zakup środków żywności o kwotę – 5.771 zł,

· § 4520 – opłaty na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego o kwotę – 2.261 zł

jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków, o kwotę – 8.653 zł. w tym:

· § 4440 – odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych o kwotę – 8.653 zł.

Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kurowie z dnia 14 maja 2004 roku zwiększenia środków finansowych na odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych  dokonuje się w celu urealnienia planu w tym paragrafie.

- w rozdziale 85295- Pozostała działalność -dokonuje się zmniejszenia wydatków o kwotę – 4.975  zł.  w tym:

· § 4440- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych  kwoty – 4.975  zł.

Zmniejszoną kwotę przenosi się do rozdziału 85201 – Placówki opiekuńczo – wychowawcze                         z przeznaczeniem na odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych byłych emerytów                        i rencistów placówek opiekuńczo - wychowawczych

W dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

· w rozdziale 85333 – Powiatowe Urzędy Pracy dokonuje się zwiększenia wydatków

o kwotę – 168.931 zł, w tym:

· § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę –  92.813 zł,

· § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę – 14.615 zł,

· § 4120 – składki na fundusz pracy o kwotę – 2.225zł,

· § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę – 28.000 zł,

· § 4260 – zakup energii o kwotę- 11.000 zł,

· § 4270 – zakup usług remontowych o kwotę – 145 zł,

· § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę – 13.587 zł,

· § 4410 – podróże służbowe krajowe o kwotę – 4.446 zł,

· § 4430 – różne opłaty i składki o kwotę – 2.100 zł.  

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na działalność Powiatowego Urzędu Pracy  we Włocławku- podziału zwiększonej kwoty na wydatki bieżące dokonuje się zgodnie z wnioskiem Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy z dnia  14 maja 2004r.

W dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza

-w rozdziale 85406 – Poradnie psychologiczno – pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne

· na wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu z dnia 12 maja 2004 roku dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej poprzez dokonanie zmniejszenia wydatków,  o kwotę – 792  w tym:

· § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę – 792zł,

jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków, o kwotę  - 792 zł. w tym:

· § 3020 – nagrody i wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzeń o kwotę – 792 zł,

Wprowadzone zmiany pozwolą  na prawidłową realizację budżetu.

-  w rozdziale 85410- Internaty i bursy szkolne –dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę 2.717 zł.- w tym:

§  4440- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych o kwotę 2.717 zł.- z tego dla:

· ZS w Lubrańcu, o kwotę 555 zł.

· ZS w Izbicy Kuj., o kwotę 541 zł.

· ZS RCKU w Starym Brześciu, o kwotę 1.621 zł.

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla emerytów i rencistów, byłych nauczycieli - zwiększenia dokonuje się na wniosek dyrektorów.

W dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

· w rozdziale 92195 – Pozostała działalność dokonuje się zmniejszenia wydatków,                    o kwotę – 10.400 zł , w tym:

· § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę – 7.700 zł, 

· § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę – 2.700 zł,

jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę – 10.400 zł, w tym:                                                       

· § 2620 – dotacja przedmiotowa z budżetu dla pozostałych jednostek sektora finansów 

publicznych o kwotę – 10.000 zł,

· § 2820 – dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych                do realizacji stowarzyszeniom, o kwotę – 400 zł.

Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki z dnia                                           14 maja 2004 roku EKS – 4135/1-3/2004  – wprowadzone zmiany pozwolą na realizację zadań zgodnie z Kalendarzem imprez i wydarzeń kulturalnych  na 2004 r

W dziale 926 – Kultura fizyczna i sport 

w rozdziale 92605 – Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu dokonuje się zmniejszenia wydatków o kwotę – 8.800 zł, w tym:

· § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę – 8.800 zł.

jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę – 8.800 zł, w tym:

· § 2820 – dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych                     do realizacji stowarzyszeniom,  o kwotę – 7.000 zł.

· § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę – 1.800 zł.

Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki z dnia                                      14 maja 2004 roku – wprowadzone zmiany pozwolą na realizację zadań zgodnie z Kalendarzem imprez w zakresie kultury fizycznej i sportu  na 2004 r.

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że proponowane zmiany są konieczne i wynikają z wniosków kierowników jednostek powiatowych. Komisja powinna przyjąć propozycję zmian w uchwale budżetowej proponowaną przez Zarząd Powiatu.  

Radny Bogdan Czajka – zapytał, jak obecnie wygląda płynność finansowa jednostki – Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim? 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że płynność finansowa w Domu Dziecka jest utrzymywana, chociaż jednostka w ciągu roku będzie wymagała dofinansowania. Nie ma możliwości, aby jednostka, w ramach swojego budżetu, mogła się utrzymać. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że na ostatnim Zarządzie była analizowana opieka zdrowotna w jednostkach opiekuńczych a w szczególności koszty związane z tą opieką. 25% wychowanków potrzebuje stałej opieki psychiatrycznej i zażywania leków psychotropowych. Agresja przechodzi z jednego wychowanka na drugiego i ciężko jest zapanować wychowawcom nad trudną młodzieżą. W ciągu tygodnia tylko 10 godzin jest pielęgniarka. Patrząc się na jednostkę należy zbadać wszelkie problemy i dopiero wówczas wydawać opinie. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. 

Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Rozpatrzenie informacji z wykonania budżetu powiatu za I kwartał 2004 roku.

Przewodniczący Komisji  - poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie informacji. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że radni otrzymali informację z wykonania dochodów i wydatków za I kwartał 2004 roku. W różnych działach klasyfikacji budżetowej kształtuje się wykonanie. 

Na 32.940.076,00 zł plan dochodów został zrealizowany na kwotę 10.236.832,00 zł, czyli 31,08%. Analiza poszczególnych działów i rozdziałów wykonania dochodów jest zróżnicowana. Jeżeli chodzi o dochody własne, to na planowane 5.444.581 zł w I kwartale 2004 roku wykonano 1.387.341 zł, czyli 25,5%. 

W przypadku wykonania planu wydatków na 32.940.076,00 zł plan został zrealizowany na kwotę 7.444.374,00 zł co stanowi 22,60%. Wykonanie wydatków w niektórych działach i rozdziałach, szczególnie w tych gdzie powiat ma otrzymać dotację, w I kwartale dotacja nie była zrealizowana przez wojewodę, bowiem wojewoda przekazuje np. na prace geodezyjne dotację pod realizację zadań. W przypadku kiedy zadanie jest zrealizowane, geodezja zgłasza potrzebę przekazania środków w ramach dotacji wojewodzie i wtedy następuje dopiero wykonanie w ramach dotacji. Pani Skarbnik zwróciła uwagę na realizację dochodów w dziale transport i łączność. W paragrafie 6291 zapisano środki pozyskane w ramach Programu SAPARD. Kwota w wysokości 581.545,00 zł została zrealizowana, są to środki które Agencja przekazała powiatowi za rok 2003. Plan dochodów i wydatków na 2004 rok jest zrównoważony. Przy analizie dochodów należy także zwrócić uwagę na takie pozycje jak udział powiatu w podatku PIT i CIT. W przypadku takiej realizacji w następnych kwartałach, w przypadku podatku PIT, to Pani Skarbnik wyraża nadzieję, że powiatu nie spotka sytuacja z roku poprzedniego, że plan zaproponowany przez Ministerstwo Finansów nie zostałby wykonany. W przypadku podatku CIT występuje szereg problemów podczas realizacji dochodów w tym paragrafie, które same stwarzają urzędy skarbowe, bowiem podatek od osób prawnych często przekazuje się na rzecz powiatu, podczas gdy są to środki dla Miasta Włocławka, bądź Powiatu Grodzkiego. Realizacja subwencji oświatowej w poszczególnych częściach przebiega prawidłowo. Opłata komunikacyjna na 2004 rok, została zaplanowana w budżecie powiatu w sposób bardzo ostrożny, tj. 1.270.200 zł. Za I kwartał 2004 roku wpłynęła kwota 274.330 zł, tj. 21,60%. Niemniej jednak według opinii wydziału komunikacji wpływ dochodów może być większy w momencie kiedy nadejdzie termin obowiązkowej wymiany praw jazdy. 

Realizacja wydatków budżetowych przebiega prawidłowo. Zostały wypłacone w I kwartale dodatkowe wynagrodzenia roczne dla pracowników. Powstała nadwyżka nad wydatkami za I kwartał, na kwotę 2.792,458,00 zł. w niektórych działach i paragrafach jest nieco wyższe wykonanie, szczególnie w przypadku wydatków rzeczowych. Niepokojącym faktem, zdaniem Skarbnika, jest wykonanie budżetu za I kwartał 2004 roku w internatach, co skłania nad zastanowieniem się nad kwestią finansowania internatów - dział 854 rozdział 85410 – internaty i bursy szkolne. Internaty otrzymały środki finansowe na 2004 rok tak jak to wynika z subwencji oświatowej naliczonej przez Ministerstwo Edukacji. Internat przy Zespole Szkół w Lubrańcu ma wykonanie za I kwartał 2004 r. – 56%, przy Zespole Szkół w Starym Brześciu - 42,99%, przy Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej – 53,35%. Nad funkcjonowaniem oświaty w Powiecie Włocławskim pracuje zespół powołany przez Starostę Włocławskiego. Rada Powiatu będzie podejmowała decyzję czy pozostawić internaty, czy też je zlikwidować. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej informacji? 

Radny Bogdan Czajka – zapytał, czy wyjaśniona została już sprawa płacenia podatku od inwestycji z udziałem środków SAPARD? 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że nadal oczekuje się stanowiska z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. 

Pani Joanna Idczak – Wicestarosta – powiedziała, że w dniu 28 maja 2004 roku zostanie wypracowana decyzja przez Komitet Prawny Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. 

Radna Janina Mierzwicka -  powiedziała, że Agencja nie chce zwiększyć kwoty dofinansowania na zadania inwestycyjne o wzrost podatku, tj. o 15%. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że była z Panem Piotrem Przybylskim  w AR i MR w Toruniu i rozmawiała z Dyrektorem na temat wzrostu podatku  VAT. Dyrektor stwierdził,  ta promesa, którą powiat otrzymał jest wiążąca. Obiecano wówczas, że powiat otrzyma środki do wysokości promesy. Później jednak zmieniono zdanie i powiedziano, że powiat nie otrzyma środków do wysokości promesy, tylko do wysokości po przetargowej. Żadnej decyzji nie ma na piśmie, wszelkie ustalenia są dokonywane ustnie. 

Radna Janina Mierzwicka -  powiedziała, że do 18 czerwca 2004 roku będzie ostateczna decyzja Agencji, ponieważ kończy się postępowanie rozmowy, czy rząd dołoży środki do funduszy SAPARD.  Następnie Pani Radna powiedziała, że samorządy nie są płatnikami VAT i stąd nie mogą odliczyć sobie podatku. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w przypadku inwestycji prowadzonych przez powiat różnica w podatku, tj. 15% stanowi kwotę ok. 200.000 zł.

Przewodniczący Komisji  - zapytał, jak przedstawia się sprawa związana z funkcjonowaniem internatów? 

Pani Joanna Idczak – Wicestarosta – powiedziała, że w dniu 31 maja 2004 roku odbędzie się spotkanie członków zespołu ds. funkcjonowania oświaty w Powiecie Włocławskim i raport zespołu zostanie najprawdopodobniej przyjęty. Decyzję o likwidacji internatów podejmie Rada Powiatu we Włocławku. Należy wziąć pod uwagę kwestie ekonomiczne oraz kwestie społeczne. Jest to bardzo trudny temat, bo ma na dzień dzisiejszy pieniędzy nie ma oraz została zmniejszona subwencja oświatowa. Finansowanie internatów jest ograniczone oraz mało jest uczniów. Raport w jakiejś części pokazuje problemy związane z funkcjonowaniem internatów.   

Radna Janina Mierzwicka -  powiedziała, że jeżeli dojdzie do likwidacji jakiegokolwiek internatu, to wypowiedzenia pracy należy wręczyć 3 miesiące wcześniej. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy mają jakieś uwagi co do przedstawionej informacji? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem informacji z wykonania budżetu powiatu za I kwartał 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że informacja z wykonania budżetu powiatu za I kwartał 2004 roku została przyjęta. 

Informacja z wykonania budżetu powiatu za I kwartał 2004 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby poruszyć jakieś sprawy? Nikt z radnych nie poruszył dodatkowych spraw. 

8. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 27 maja 2004 roku o godzinie 1515 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.   
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