Protokół nr 18/04

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego

oraz Spraw Obronnych

odbytego w dniu 6 września 2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 6 września 2004 roku o godzinie 1400  Przewodniczący Komisji Administracji. Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków  oraz zaproszonych gości w osobach  Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego,  Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego,  Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak, Sekretarza Powiatu Pana Lecha Chymkowskiego Powiatowego Rzecznika Konsumentów Pani Teresy Bieniek oraz Zastępcy Komendanta Miejskiego Policji Pana Janusza Małasiaka 

2.      Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.       Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionego porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za porządkiem obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu nr 17/04 z dnia 5 sierpnia 2004 roku

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 17/04 z dnia 5 sierpnia 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do tego protokołu? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 17/04 z dnia 5 sierpnia 2004 roku został przyjęty. 

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia rezygnacji ze stanowiska Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Teresę Bieniek – Powiatowego Rzecznika Konsumentów o zabranie głosu.

Pani Teresa Bieniek – Powiatowy Rzecznik Konsumentów powiedziała, że pełniła obowiązki Rzecznika od dnia 29 listopada 1999 roku. Z tym dniem na mocy uchwały Rady Powiatu nr XIII/102/99 został powołany Powiatowy Rzecznik Konsumentów. Stanowisko miało być tymczasowe, ale tak się złożyło, że Pani Bieniek piastowała je przez prawie 5 lat. Pani Bieniek poprosiła o przyjęcie rezygnacji z tego stanowiska. Jedynym organem właściwym do przyjęcia rezygnacji jest Rada Powiatu, w związku z czym  projekt uchwały  w sprawie przyjęcia rezygnacji za pośrednictwem Pana Przewodniczącego został skierowany pod obrady komisji, po czym trafi on pod obrady Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji przypomniał, że swego czasu Komisja Administracji wnioskowała, aby rozwiązać tę sprawę, chociaż wniosek szedł w nieco innym kierunku. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Powiatowego Rzecznika Konsumentów został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Powiatowego Rzecznika Konsumentów stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Opinia komisji w kwestii projektu uchwały w spawie powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów

Przewodniczący Komisji powiedział, że punkt dotyczący powołania jest konsekwencją poprzedniego punktu porządku obrad.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że powinna być nieco inna kolejność. Najpierw powinien być przedstawiony kandydat, a dopiero można rozpocząć dyskusję na ten temat.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że ten punkt jest konsekwencją złożenia w dniu 27 sierpnia na ręce Pana Przewodniczącego rezygnacji z pełnienia funkcji Powiatowego Rzecznika Konsumentów przez Panią Teresę Bieniek. Rezygnacja nie została jeszcze przyjęta, bo Rada Powiatu jest władna podjąć taką uchwałę. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały, a Rada decyzję podejmie na najbliższej sesji. Starosta jest osobą kierującą pracą Urzędu, w związku z tym  jest  zobowiązany zapewnić ciągłość w realizacji zadań, w tym również zadań należących do Powiatowego Rzecznika Konsumentów. W związku z powyższym Pan Starosta musiał liczyć się z tym, że Rada Powiatu może przyjąć rezygnację i zapewnić prawidłowa realizację tych zadań. Pan Starosta taką propozycję ma i przedstawi ją na najbliższej sesji.

Radny Zygmunt Wierzowiecki poprosił Pana Starostę, aby przedstawił swoją propozycję.

Pan Starosta odpowiedział,  że wychodził z założenia, żeby propozycja oparta była na bazie pracowników Starostwa. Krąg osób, które mogły by być brane pod uwagę jest bardzo ograniczony i zawężony przepisami prawa, które reguluje Dz. U  z 2004 roku w rozdziale II o samorządzie terytorialnym i organizacjach konsumenckich. W art. 35 ust. 2 jest zapisane, iż Rzecznika Konsumentów powołuje się spośród osób  z wyższym wykształceniem w szczególności prawniczym lub ekonomicznym i co najmniej 5 letnim stażem pracy. Kandydatem, który może tę funkcję pełnić jest Pan Piotr Chrzanowski dotychczasowy sekretarz powiatu, a obecnie Naczelnik Wydziału Rozwoju Lokalnego, Unii Europejskiej i Promocji. Pan Chrzanowski wyraził zgodę na ewentualne pełnienie tej funkcji. Jest również możliwość pogodzenia i połączenia tych dwóch funkcji. Gdyby ta propozycja uzyskała akceptację Rady Powiatu, to wtedy można w ramach porozumienia z panem Chrzanowskim nieco ograniczyć etat Naczelnika Wydziału, albowiem jest możliwe pogodzenie funkcji rzecznika z funkcją naczelnika wydziału. Powiatowy Rzecznik Konsumentów może funkcjonować na umowie o pracę, w której to będą określone warunki pracy na poziomie jednej czwartej etatu. W praktyce było by to rozwiązane w taki sposób, że ¾ byłby to etat naczelnika a ¼ etatu rzecznika.

Radny Mirosław Orliński zapytał, jak te sprawy wyglądały dotychczas?

Pan Starosta odpowiedział, że Pani Teresa Bieniek funkcję tę pełniła społecznie nie pobierając z tego tytułu  żadnego wynagrodzenia. Jest to również okazja, aby tę kwestię uregulować a jednocześnie określić nieco inny charakter działalności rzecznika konsumentów.

Radny Grzegorz Biernacki  zapytał, czy na posiedzenie Komisji był zaproszony Pan Przewodniczący Rady ?

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że tak.

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, ilu orientacyjnie było petentów w miesiącu sierpniu odnośnie spraw konsumenckich?

Pani Teresa Bieniek odpowiedziała, że nie to jest przedmiotem dzisiejszych obrad, ale orientacyjnie było około 5 spraw takich, gdzie trzeba pisać, ponieważ bardzo dużo spraw załatwia się przez telefon, albo kiedy przychodzą konsumenci i proszą o poradę ustną. Takich porad się nie liczy, a miesięcznie jest ich ok. 15.

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, jak zatrudniony w Starostwie jest Radca prawny, czy na cały etat?

Pani Bieniek odpowiedziała, że tak, ale etat radcy prawnego w rozumieniu ustawy o radcach prawnych to jest 16 godzin. Pani Bieniek w Starostwie pracuje 20 godzin, tzn.  zgodnie z umową.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał Panią Bieniek, czy jeżeli byłaby zatrudniona na pół etatu jako rzecznik, to zapewne miałaby co robić. Należy dodać, że społeczeństwo nie do końca jest doinformowane, że taki rzecznik istnieje. Radny zapytał, jak Pani Bieniek to ocenia?

Pani Teresa Bieniek odpowiedziała, że nie do niej należy ocena. Wystarczy, że ktoś jest na miejscu przez cały czas i w każdej chwili takiej porady może udzielić. Trudno tutaj wydzielić, że wtedy jest się naczelnikiem, a kiedy indziej rzecznikiem. Podobnie Pani Bieniek nie mogła powiedzieć, że akurat wykonuje czynności radcy prawnego, w chwili kiedy ktoś przyszedł po poradę do rzecznika. Jedna czwarta etatu jest to optymalne rozwiązanie. Przy sprawnie funkcjonującym rzeczniku jest to wystarczający czas na załatwienie spraw. Społeczeństwo wie o tej instytucji, bowiem wielokrotnie zgłaszają się osoby z odległych terenów naszego powiatu. Pracownik samorządowy pracuje 40 godzin w tygodniu i ¼ to jest 10 godzin.

Sekretarz Powiatu Pan Lech Chymkowski powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały, w którym były wolne miejsca na wpisanie kandydata na to stanowisko. W trakcie trwania Komisji Pan  starosta przedstawił konkretną kandydaturę, skonkretyzowane warunki płacy i płacy, w związku z tym, jeżeli ten projekt będzie opiniowany to z uwzględnieniem tych elementów o których wspomniał Pan starosta.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że rzecznik spraw konsumenckich podlega pod Radę Powiatu, czyli zatrudnia go Rada Powiatu, czyli przewodniczący. Dlatego radni powinni tutaj wysłuchać opinii Przewodniczącego Rady i powinni wiedzieć na jakich warunkach, na jakiej płacy ma być to zatrudnienie. Stąd było wcześniejsze pytanie, czy przewodniczący rady został zaproszony na posiedzenie komisji.

Pan Sekretarz odpowiedział, że do końca nie jest tak, jak mówi Pan Radny, ponieważ jest to zupełnie inne rozwiązanie niż w ustawie o samorządzie powiatowym, gdzie przewodniczący wykonuje wszystkie uprawnienia z zakresu prawa pracy w stosunku do starosty. Ustawa, na bazie której powstał projekt uchwały mówi inaczej, bo Rada Powiatu a nie przewodniczący ustala wynagrodzenie i warunki pracy. Ustawa nie  zastrzega w swojej treści tych uprawnień dla przewodniczącego rady, mówi ona, że te czynności z zakresu prawa pracy wykonuje starosta. W związku z tym trzymając się litery prawa starosta przedstawił swój punkt widzenia. Do komisji należy ocena tego projektu z uwzględnieniem podanych warunków i przedstawionego kandydata i wyrażenie w tej kwestii opinii.

Radny Biernacki dodał, że w związku z tym powinna być podana druga propozycja ze strony rady, ponieważ przewodniczący może mieć innego kandydata.

Pan Sekretarz powiedział, że ten projekt tej uchwały jak każdej innej, podlega określonej procedurze podanej w Statucie w § 31, który to określa, kto może wychodzić z inicjatywą uchwałodawczą. Państwo radni w dniu dzisiejszym opiniują zaproponowany projekt uchwały, ale równie dobrze  Komisja może wyjść z zupełnie inną koncepcją i z innym projektem uchwały w tej samej sprawie. Równie dobrze może Klub Radnych wyjść ze swoim projektem.

W tej chwili jest jednak jeden projekt, który należy zaopiniować.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że łatwiej byłoby dyskutować, gdyby ten projekt do końca był wypełniony.

Pan Starosta odpowiedział, że można wyjść naprzeciw radnym i skserować dla wszystkich tabele zaszeregowań, jakie przysługują rzecznikowi, żeby wiadomo było w jakim obszarze można się poruszać.

Radny Wierzowiecki powiedział, że szkoda iż tych informacji nie było przed posiedzeniem komisji.

Radny Orliński odpowiedział, że dopiero na komisji została przyjęta rezygnacja. Gdyby nie została przyjęta rezygnacja, to nie byłoby takiej potrzeby.

Przewodniczący Komisji odczytał projekt uchwały z uzupełnionym nazwiskiem.

Radny Orliński powiedział, że jest i tak za mało danych, tabela niczego nie wyjaśnia.

Radny Wierzowiecki powiedział, że wyjaśnia tylko, ile może stracić Powiat w przypadku nie akceptacji.

Pan Sekretarz dodał, że według tego, co powiedział Pan starosta, to nic nie straci i nic nie zyska, ponieważ ten etat, który ma kandydat, który stanowi 100% zostanie podzielony na ¾ i ¼ to w skali globalnej będzie to i tak 100 %.

Radny Biernacki powiedział, że skoro to stanowisko podlega Radzie Powiatu i Komisja powinna wiedzieć, ile rzecznik praw konsumenckich będzie miał wynagrodzenie. To nie jest tajne, bo podlega pod Radę Powiatu dlatego Komisja powinna mieć taką wiedzę.

Pan Starosta powiedział, że w samej rzeczy taka propozycja zostanie podana i nikt nie zamierza jej ujawniać. Jeżeli nie ma przeszkód prawnych jeśli chodzi o ujawnienie pensji pracownika, to zostanie ona ujawniona.

Radca prawny Pani Teresa Bieniek odpowiedziała, że wynagrodzenie naczelnika jest okryte tajemnicą, poza stanowiskiem rzecznika, chyba że pan Chrzanowski wyrazi zgodę. W myśl art. 23 Kodeksu Cywilnego.

Radny Orliński dodał, że Pan starosta wie, jaka jest stawka zaszeregowania i wymieni ¼ tej sumy i wszystko będzie proste.

Pan Starosta powiedział, że jedynie może wskazać obszar tj. grupa XVI i XVII.

Radny Biernacki powiedział, żeby wziąć grupę XVI i tę wyższą wartość.

Pan Starosta dodał, że średnia płaca brutto naczelników w Starostwie wynosi od 2.600 zł do 3.000 i trochę więcej, w zależności od stażu pracy.

Radny Biernacki sprostował, że w takim razie można wziąć grupę XVII i tę wartość niższą, żeby nie zamykać drogi dalszej podwyżki. 

Pani Bieniek powiedziała, że wynagrodzenie brutto składa się z dodatku stażowego i funkcyjnego.

Pan Sekretarz zwrócił uwagę, aby zaproponować taka kategorie, jaka już ta osoba ma, ponieważ wiadomym jest kto jest kandydatem, w związku z tym, aby nie gmatwać należy podać taką kategorię. Płace można ujawniać tylko takich pracowników, którzy mają charakter funkcjonariuszy  publicznych. Natomiast płace innych pracowników są objęte ustawą o ochronie danych osobowych. 

Przewodniczący Komisji zaproponował 5 minut przerwy, aby uzupełnić projekt uchwały w brakujące kwoty.

Po przerwie Przewodniczący Komisji poprosił Pana Starostę o zabranie głosu.

Pan Starosta powiedział, że propozycja będzie bardzo konkretna, ponieważ z jednej strony uwzględniająca to, co było już w materiałach, z drugiej strony nie naruszająca przepisów prawa, dotyczących wynagrodzenia. Nowy rzecznik miałby wynagrodzenie zasadnicze na poziomie XVI tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia z uposażeniem zasadniczym 590 zł. Dodatek funkcyjny tj. do 60 % najniższego wynagrodzenia na poziomie 59 zł i do tego dodatek stażowy, w tym przypadku 20%, tj. 118 zł. Ogółem ta propozycja zamykała by się kwotą 767 zł brutto za ¼ etatu.

Przewodniczący Komisji powtórzył: wynagrodzenie zasadnicze 590 zł plus 59 zł dodatku funkcyjnego plus  118 zł . Razem kwota brutto 767 zł. Termin wymiaru czasu pracy ¼ etatu.

Pan Starosta dodał, że jest zachowany ten warunek, o którym mówił pan Radny Orliński, że nie jest to mniej.

Radny Wierzowiecki zapytał, gdyby na sesji przeszła kandydatura innej osoby, czy w takim wypadku etat Naczelnika będzie pełny, czy takie warianty ktoś przewidział?

Pan Starosta odpowiedział, ze trudno jest się odnosić do wariantów innych, których nie zna. Zaproponowano konkretne rozwiązanie pod potrzeby Urzędu. Oczywiście Rada Powiatu  wybierze, jeżeli będą inne propozycje.

Wicestarosta Pan Ryszard Machnowski dodał, że propozycja Starosty w rozwiązaniu personalnym idzie w tym kierunku, aby nie spowodować skutków finansowych w budżecie Powiatu. Natomiast każda inna kontrpropozycja personalna spoza pracownika Urzędu, w tym spełniającego określone  przepisami  wymagania będzie powodowała skutki finansowe.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że rozumie iż musi nastąpić wypowiedzenie warunków płacy i pracy, ale należy zrozumieć również, że o ile Rada zechce wybrać inną osobę, to nikt jej tego nie zabroni. Dlatego Radny stawia wniosek, aby najpierw ustalić płace dla rzecznika, ponieważ wiadomo, że dodatek funkcyjny może być ten sam, natomiast dodatek stażowy się zmienia,. Należy to rozgraniczyć, czyli najpierw ustalić płace, a w dalszej kolejności zaopiniować kandydata. Źle by się stało, gdyby osoba rekomendowana przez starostę, czy zarząd miała taką płacę, a potem inny kandydat miał by zmienioną płacę czy warunki. Komisja musi zaopiniować płace, a osoba może być inna. Czy Pan Naczelnik nie ma jeszcze angażu, nie ma płacy, bo należy mu zmienić.

Radny Wierzowiecki powiedział, że najważniejszym zadaniem Starostwa jest służenie społeczeństwu. Radny zastanawia się, czy nie lepiej byłoby, aby Rzecznik był zatrudniony na pół etatu, ponieważ te sprawy są nie nagłaśniane, natomiast gdyby były, to tych spraw byłoby dużo, dużo więcej. Czy zakres obowiązków rzecznika nie będzie tak duży, że Pan Chrzanowski nie podoła tym obowiązkom, łącząc te dwie funkcje? Radny dzisiaj nie będzie głosował ani „za”, ani „przeciw”, ponieważ musi to przemyśleć. Przewodniczący Komisji nie dał tych wszystkich danych wcześniej, w związku z czym trzeba mieć trochę czasu, aby to przemyśleć. Radny zdecyduje dopiero na sesji. Do pana Chrzanowskiego Radny osobiście nie ma nic, ma wykształcenie prawnicze i mając na uwadze dobro finansów powiatu Pan starosta dobrze myśli, ale trzeba popatrzeć z drugiej strony, czy to wystarczy? Czy nie lepiej ten etat rozbudować, aby lepiej służyć społeczeństwu?

Radny Edward Mańkowski powiedział, że zgodnie z tym, co mówiła Pani Mecenas ilość spraw jest tak niewielka, że nie ma potrzeby aż tak bardzo to stanowisko rzecznika rozbudowywać do ½ etatu. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał Pana Radnego Mańkowskiego, czy widział kiedy w gazecie informację, że klient może się zgłosić do starostwa, bo radny nie widział.

Radny Mańkowski odpowiedział, że z tego co wie, to ludzie wiedzą. Radny zna taki przypadek, bo sam kierował taką osobę gdzie ma się zwrócić, ponieważ była najpierw w mieście a miasto odpowiedziało, że w starostwie.

Przewodniczący Komisji dodał, że to działa w dwóch kierunkach. Są osoby, które przychodzą do starostwa, a są z miasta. Mówiła o tym Pani Mecenas Bieniek podczas składania sprawozdań z działalności.

Radny Mańkowski powiedział, że bierze się to stąd, że więcej sklepów i instytucji jest na terenie miasta i automatycznie społeczeństwo zgłasza się do Urzędu Miasta.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że przewidywał taką sytuację, iż pan starosta będzie poszukiwał kandydata, kto będzie spełniał wymagania, żeby koszty finansowe nie uległy zmianie. Taka propozycja została przedstawiona, koledzy chcieli znać nazwisko, więc ono też zostało podane i na tym koniec. Radny nie kwestionuje, że gdyby na sesji zaistniała inna propozycja, to będzie również rozpatrywana.

Radny Biernacki powiedział, że postawił wniosek, aby go przegłosować.

Pan Sekretarz odpowiedział panu Radnemu Biernackiemu, że w porządku obrad jest punkt odnośnie zaopiniowania projektu uchwały, jaki został przedłożony. Projekt ten został uzupełniony przez Pana Starostę o nazwisko kandydata oraz warunki płacy i pracy dla tego konkretnego kandydata. W związku z czym to jest integralną częścią projektu uchwały i nie można tego traktować oddzielnie. Radni opiniują to, co zostało przedstawione i uzupełnione w miejscu kropek o konkretne dane osobowe. Nie można tego potratować tak, jak proponuje Pan radny Biernacki. Jeżeli natomiast zdarzy się tak, że będzie inna propozycja osobowa, wtedy radni zdecydują podczas głosowania na sesji. Dzisiaj natomiast jest opiniowanie tego projektu, który został przedstawiony. Oczywiście komisja może przyjąć wniosek z dzisiejszego posiedzenia i przedłożyć na sesji, że opowiada się za innym rozwiązaniem, ale nie może odejść od opiniowania tego projektu uchwały.

Radny Biernacki podziękował za wyjaśnienie i powiedział, że z tego, co rozumie, to jest dla dobra Starostwa Powiatowego i sytuacji finansowej. Tak radny to zrozumiał, że jest to rozwiązanie oszczędnościowe.

Przewodniczący komisji zapytał Pana Radnego, czy w tej sytuacji wycofuje swój wniosek?

Radny Grzegorz Biernacki odpowiedział, że tak, wycofuje swój wniosek. Jeżeli jest to dla dobra finansowego, oszczędności finansowych w starostwie, to radny to rozumie.

Pan Starosta powiedział, że te elementy, które Pan Radny poruszył są ważne i zostały brane pod uwagę, ale nie są wiążące i najważniejsze. Należy zwrócić uwagę na datę, kiedy Pani Mecenas złożyła rezygnację, ile było czasu na to, aby zaproponować dobre rozwiązanie. Jest to propozycja rozwiązania przyszłościowego, ale może się okazać, że za dwa, trzy miesiące lawinowo zaczną spływać sprawy konsumenckie i wtedy trzeba będzie przedstawić inną propozycję. Nie jest zasadnym stwierdzenie, że jest to wariant oszczędnościowy. Jest to wariant, który zapewni właściwą realizację zadań.

Pan Sekretarz dodał, że jest to rozwiązanie prawidłowe z punktu widzenia interesu mieszkańców, ponieważ umożliwia codzienny kontrakt z rzecznikiem, który do chwili obecnej nie był możliwy, ponieważ Pani Mecenas nie urzędowała codziennie.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie powołania powiatowego rzecznika konsumentów w tym kształcie, jaki został zaproponowany i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powołania powiatowego rzecznika konsumentów został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powołania powiatowego rzecznika konsumentów stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że ma pretensje do pana Przewodniczącego, że te materiały nie były kompletne przed wysłaniem do radnych.

Pan Starosta usprawiedliwił pana Przewodniczącego, ponieważ było bardzo mało czasu.

7. Rozpatrzenie informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu ziemskiego włocławskiego w okresie od 01.01.2004 r. do 30.06.2004 r.

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Janusza Małasiaka – Zastępcę Komendanta Miejskiego Policji o przedstawienie informacji.

Zastępca Komendanta Pan Janusz Małasiak powiedział, że analiza stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w regionie za I półrocze 2004r. wykazała w skali terenu działania KMP Włocławek spadek ilości wszczętych postępowań przygotowawczych z 3846 w 2003r. do 3622 w 2004r.-dynamika 94,2%, natomiast w KMP Włocławek-miasto odnotowano spadek z 2932 w 2003r. do 2690 w 2004r., co daje dynamikę 91,7%.W przestępstwach stwierdzonych nastąpił spadek ilości czynów z 4823 w 2003r.do 4281 w 2004r.-dynamika 88,8%. We Włocławku, odnotowano 3225 tj. 75,3% (w ub. roku 80,2%) wszystkich zdarzeń przestępczych. W tym czasie wykryto 2642 przestępstwa ( w ub. roku 2973) czyli o 331 mniej niż w roku 2003 a wskaźnik wykrywalności ogólnej wyniósł 61,3% (w ub.r. 61,2%). 

Przedstawione dane statystyczne nie odzwierciedlają jednak w pełni stanu zagrożenia przestępczością a zwłaszcza stopnia poczucia bezpieczeństwa obywateli, na który wpływ ma każde pojedyncze przestępstwo, zwłaszcza dokonane w sposób zuchwały lub brutalny. Mając tego świadomość w codziennej służbie wykorzystuje się wszelkie sygnały świadczące o rodzaju, czasie i miejscu zagrożenia w celu dostosowania dyslokacji służb do tego zagrożenia.  

Specyfiką ziemskiego powiatu włocławskiego jest centralne położenie w kraju oraz walory wczasowo-rekreacyjne gmin, zwłaszcza miejscowości Skrzynki, Szczutkowo,  Dąb Polski, Chodecz i jego okolice, Gaj i Modzerowo . Znajdujące się tam obiekty rekreacyjne są miejscem „częstych” wizyt przestępców gdzie w wyniku włamań kradzione i dewastowane jest wyposażenie domków letniskowych. 

Potencjalnie duże zagrożenie napadami rabunkowymi występuje wzdłuż drogi krajowej nr 1, na kierujących samochodami ciężarowymi.

Najbardziej zagrożone przestępczością, zwłaszcza włamaniami do sklepów i obiektów użyteczności publicznej są gminy okalające m. Włocławek tj. Fabianki, Włocławek, Brześć Kujawski, Lubanie. Szereg nowych zagrożeń na terenie Izbicy Kuj. i okolicy wiąże się z funkcjonowania Dyskoteki „ Arena” i przyjazdem uczestników m.in. z  Włocławka, Koła i sąsiednich gmin. Zmniejszenie się liczby przestępstw stwierdzonych odnotowano na terenie działania PP Lubanie, PP Baruchowo,  PP Kowal i PP Lubień Kuj.

Podstawowym celem działania jednostek, na których terenie działania stwierdzono wzrost przestępczości musi stać się zahamowanie tej tendencji i osiągnięcie dynamiki poniżej 100%. 

W I półroczu 2004r. KMP we Włocławku uzyskała wskaźnik wykrywalności ogólnej równy 61,3% przy 61,2% w ub. roku.

Największe zagrożenie przestępczością nieletnich wystąpiło w kategoriach kradzieży z włamaniem i kradzieży cudzej rzeczy. Nieletni sprawcy czynów karalnych to nadal głównie uczniowie gimnazjów, szkół zawodowych, wychowankowie zakładów wychowawczych i poprawczych. Czynnikiem kryminogennym jest zarówno zubożenie części lokalnej społeczności i uczynienie z przestępstwa źródła utrzymania jak i brak perspektyw życiowych, zaniedbania w wychowaniu, alkohol i narkotyki.

W związku z popełnionymi przestępstwami  w I półroczu br. wnioskowano o akt oskarżenia wobec 1432 podejrzanym, z tego 421 na terenie powiatu włocławskiego.

W ramach działań profilaktycznych i szeroko rozumianej prewencji kryminalnej policjanci Sekcji Prewencji KMP Włocławek i dzielnicowi m.in. przeprowadzili i  zrealizowali:

· 108 spotkań z pedagogami szkolnymi i nauczycielami,

· 72 spotkania z dyrektorami szkół, 

· 26 spotkań z rodzicami w celu przybliżenia problemu zagrożenia narkomanią wśród dzieci i młodzieży

· 487 pogadanek z dziećmi i młodzieżą szkolną poświęconych niedostosowaniu nieletnich oraz przestępczości i konsekwencji prawnych oraz uzależnień i przemocy w rodzinie, bezpieczeństwu w ruchu drogowym, zagrożeń na tle przestępstw seksualnych, sekt, podkultur młodzieżowych

· 16 spotkań z właścicielami ogrodów działkowych omawiając najistotniejsze problemy związane z zabezpieczeniem mienia działkowców,

· w 113 przypadkach powiadomiono rodziców o fakcie legitymowania nieletnich w miejscach szczególnie zagrożonych przestępczością i w późnych godzinach nocnych, 

· przeprowadzono 87 spotkań z osobami samotnymi w podeszłym wieku w trakcie których przekazano informacje na temat zabezpieczenia mienia, znakowania przedmiotów wartościowych, oraz zagrożeniach wynikających z kontaktu z osobami nieznajomymi, 

· zrealizowano I edycję programu „Kobieta bezpieczna” skierowanego do kobiet z grup podwyższonego ryzyka zawodowego (kuratorki sądowe),

· przeprowadzono akcję „Stop 24”- znakowanie pojazdów, których właściciele deklarują, że nie  korzystają  z nich w godzinach nocnych,

· zainspirowano zainstalowanie w 15 szkołach na terenie Włocławka tzw. „niebieskich skrzynek”, umożliwiających anonimowe przekazywanie informacji o negatywnych zjawiskach występujących na terenie szkoły i innych miejscach, w tym dot. narkomanii,

· w ramach współpracy z mediami prezentowano audycje dotyczące agresji wśród nieletnich, ucieczek nieletnich z domów rodzinnych, narkomanii, przemocy, zachowania się w przypadku kontaktu z osobami obcymi, bezpieczeństwa w ruchu drogowym, bezpiecznych zachowań .

Kontynuowano również wspólne działania ze Strażą Leśną, Strażą Rybacką ,PZW w zakresie przeciwdziałania kłusownictwu zwierząt i ryb, dewastacji przyrody. 

Stałymi działaniami prewencyjnymi objęto drogi dojścia do szkół i rejony szkół w celu wyeliminowania rozbojów i wymuszeń na młodzieży szkolnej.

Wskaźnik wykrywalności przestępstw kryminalnych Komendy Miejskiej Policji we Włocławku w odniesieniu do miasta Włocławek i powiatu ziemskiego-łącznie za I półrocze 2004. wyniósł 50,2% ( ub.r.52,6%).

W I półroczu 2004 na terenie działania KMP Włocławek odnotowano łącznie 1327 (w ub.r.1141) zdarzeń drogowych, w tym 73 ( w ub. r. 80) wypadki drogowe w wyniku których śmierć poniosło 10 (w ub.r.13) osób a 85 (w ub.r.103) zostało rannych. Odnotowano 1254 ( w ub. r. 1061) kolizji drogowych. 

Uwzględniając dotychczasowe tendencje związane z rozmiarami przestępczości, należy liczyć się z większym udziałem procentowym przestępstw przeciwko mieniu. W analizowanym okresie stanowiły one 63,4% (w r. ub. 63,9%) wszystkich zdarzeń przestępczych. Wzrosła ilość rozbojów, kradzieży rozbójniczych i wymuszeń rozbójniczych, w związku z czym musimy być przygotowani na napady na pracowników poczty, kasjerów, osoby fizyczne oraz konwoje rozwożące środki pieniężne przeznaczone na wynagrodzenia lub odprowadzane do banków. Dotyczy to wszystkich miejsc w których gromadzone są pieniądze, a także towary o znacznej wartości / sklepy, magazyny, hurtownie, biura firm czy też poruszające się głównymi drogami „TIR-y”. Nie można również wykluczyć napadów na osoby zamożne i samotnie zamieszkujące. Liczyć się także trzeba z postępującą brutalizacją działania przestępców i używania broni palnej.

Każdorazowo zagrożenie niosą z sobą wielkie imprezy masowe, sportowe. Praktyka roku ub. wskazuje na potrzebę właściwego zabezpieczenia tych imprez, przy wyraźnym wsparciu sił organizatora aby nie dopuścić do zbiorowych zakłóceń porządku publicznego. Należy brać pod uwagę również możliwość działań związanych z zabezpieczeniem protestów różnych grup zawodowych.

Istotnym zadaniem służb prewencyjnych będzie podejmowanie działań na rzecz zahamowania przestępczości, w tym nieletnich oraz aktywizowanie lokalnych społeczności i samorządów na rzecz programów prewencji kryminalnej. 

Opracowano kierunki działań Policji na terenie Powiatu Włocławskiego w 2004 roku takie jak:

· Zwiększenie poczucia bezpieczeństwa obywateli i zaufania do Policji

· Poprawienie skuteczności działań prewencyjnych 

· Ograniczenia skali przestępczości na terenie powiatu włocławskiego, w tym przestępczości nieletnich

· Podniesienie poziomu wykrywalności sprawców przestępstw zwłaszcza  w kategoriach najbardziej dokuczliwych społecznie i niebezpiecznych tj. rozbojów, kradzieży mienia i kradzieży z włamaniem

· Poprawienie stanu porządku i bezpieczeństwa publicznego oraz dyscypliny w miejscach publicznych, w tym poszanowania mienia publicznego

· Doskonalenie form współdziałania z lokalnymi samorządami i Starostą Powiatu Włocławskiego oraz innymi podmiotami statutowo zajmującymi się zagadnieniem bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz wychowania dzieci i młodzieży

· Poprawienie stanu bezpieczeństwa w ruchu drogowym, m.in. poprzez dalsze eliminowanie nietrzeźwych uczestników ruchu drogowego, w tym pieszych

· Podniesienie aktywności i skuteczności służb dzielnicowych poprzez zwiększanie ich udziału w życiu lokalnych społeczności

Następnie Pan Komendant poprosił o pytania.

Radny Wierzowiecki podziękował Panu Komendantowi za to, że dostrzegał przyczyny tych wszystkich zdarzeń, ponieważ wiadomo, że wiele zdarzeń dzieje się z biedy. Jeżeli chodzi o kolizję, to wiadomo również że jest duże natężenie ruchu i samo ograniczenie prędkości nie wiele pomoże. Drogi powinny być poszerzone, aby był szybszy przepływ samochodów. Tutaj trzeba zauważyć problem i radni powinni zwrócić właśnie na to szczególną uwagę.

Przewodniczący Komisji zapytał o program „Bezpieczna droga do szkoły” czy on jest realizowany na terenie Powiatu? Czy ewentualnie Powiat mógłby się włączyć ewentualnie do tego programu, mimo, że na naszym terenie nie było  wypadków śmiertelnych.

Drugie pytanie dotyczy przestępstw gospodarczych, czy takie odnotowano?

Pan Komendant odpowiedział, że jeżeli chodzi o program to są wypracowane metody działania. Jest on podzielone na trzy etapy: pierwszy to okres poprzedzający rozpoczęcie roku szkolnego i w tym okresie sprawdza ie. stan oznakowania w rejonach szkół, wspólnie z zarządami dróg. Potem najbardziej intensywny jest okres września, gdzie do szkół idą nowe grupy uczniów, dzieci, które po raz pierwszy idą do szkoły, szczególnie gdzie idą same, bez opieki dorosłych a potem trzeci etap, to jest działalność w kolejnych miesiącach, gdzie kładziony jest nacisk na niebezpieczeństwo ze strony rówieśników, czy nawet osób starszych, ponieważ wiadomo, że są próby wymuszania pieniędzy, okradanie z telefonów komórkowych itd. Szczególnie chodzi o młodzież dojeżdżającą, w okolicach dworca a także tam, gdzie szkoły kończą swoją działalność w godzinach wieczornych. Angażowane są tam większe grupy policjantów, nie tylko którzy na co dzień pełnią służbę patrolową, ale również tacy, którzy wykonują inne zadania. W Brześciu zamontowano sygnalizację świetlną, aby zapewni większe bezpieczeństwo, także i ta pomoc ze strony samorządów jest też widoczna. Oczekuje się od samorządów właściwego oznakowania dróg. Druga część pytania dotycząca przestępstw, to nie jest taka typowa przestępczość gospodarcza. Przeważnie są to wyłudzenia np. towaru z hurtowni, przestępstwa przeciwko  własności  intelektualnej, prawom autorskim, często handluje się wyrobami podrobionymi markowych firm np. odzież czy obuwie.

Radny Orliński powiedział, że jego niepokoi szczególnie dynamika wzrostu przestępczości jest coraz większa. Jest to podstawą do zwiększenia efektów działań policji. Gdy dynamika wykrywalności jest większa to w zasadzie właściwie rzutuje na zmniejszenie przestępczości.

Radny analizuje sytuację na podstawie swojej gminy i zauważył, że ostatnio przestępczość się nasiliła. Dzisiaj doszedł jeszcze inny problem mianowicie chodzi o bufety, które są na dyskotekach i sprzedaż alkoholu nieletnim obserwowana jest coraz częściej. Nie patrzy się na to, ile ta młodzież ma lat, tylko na cel finansowy. Dobrze by było, aby patrol, który podjeżdża na plac przed remizą od czasu do czasu sprawdził, jak się odbywa sprzedaż alkoholu. Będzie to wskazówka dla organizatorów, aby zwrócili na te sprawy również uwagę. 

Radny zapytał jak wygląda kwestia fotoradary, kto go zakupił?

Pan Komendant odpowiedział, że w Inowrocławiu fotoradary sfinansowało miasto i jest on obsługiwany przez Straż Miejską. Fotoradary jest to dobre urządzenie, ale angażuje on dużo czasu policjantów, ponieważ rejestruje dużo przekroczeń przepisów i zgodnie z zasadą legalizmu należy podejmować działania w każdym przypadku przekroczenia prędkości, a są to setki przekroczeń dziennie. Do tego należy angażować kilku policjantów. Wiadomo również że przekroczenie może być kierowców z całej Polski i wówczas należy wysyłać do właściwych jednostek komplet dokumentów legalizacyjnych to urządzenie. To wymaga niestety dużego zaangażowania policjantów, którzy powinni być w terenie. Robiono sondaż w naszych warunkach i stwierdzono, że nie ma tutaj dobrych tendencji. W najbliższym czasie jednostka nie otrzyma takiego fotoradaru. Obecnie są tylko dwa fotoradary w naszym województwie, w Toruniu i Bydgoszczy, które zostały zakupione przez Komendę Główną Policji przy współfinansowaniu Urzędu Marszałkowskiego. Były przeprowadzane rozmowy, co do instalacji fotoradaru na terenach gmin, aby samorządy wyraziły pozytywną opinię dotyczącą sfinansowania ustawienia masztu. Cena takiego masztu wynosi ok. 17.000 zł. Do chwili obecnej żaden z samorządów nie odpowiedział na taką propozycję, nie ma zainteresowania.

Jeśli chodzi o imprezy, to patronatem takich imprez są samorządy. Do tej pory podchodzono do tego problemu pobłażliwie, ale ta sytuacja się zmieni, ponieważ zgodnie z przepisami o bezpieczeństwie imprez masowych, organizator musi w pełni zabezpieczyć tego typu imprezy. Należy zwrócić większą uwagę na sprzedaż alkoholu nieletnim, chociaż trzeba działać w różnych kierunkach, bo jeżeli młodemu człowiekowi nie sprzeda się alkoholu, to poprosi on osobę dorosłą, która mu zakupi.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał kiedy się uważa za wypadek śmiertelny?

Pan Komendant odpowiedział, że za wypadek ze skutkiem śmiertelnym uważa się uważa się takie zdarzenie, gdzie śmierć w wyniku tego zdarzenia następuje bezpośrednio bądź w okresie 30 dni od zdarzenia. W informacji jest odniesienie I półrocza 2004 do I półrocza 2003 roku dla porównania, dlatego jeżeli wypadek zdarzył się w II półroczu to nie jest tutaj wykazany.

Radny Biernacki zapytał, czy nie widać opieszałości samorządów w sensie tonażu, ponieważ nasze drogi czy to gminne, czy powiatowe nie są zbytnio obciążane nadmiernym tonażem ?, bo wiadomo, że droga gminna nie będzie przystosowana do takiego obciążenia. Czy Policja  może ukarać kierowcę za przekroczenie tonażu, czy tez nie ma takich możliwości?

Pan Komendant odpowiedział, że należy tutaj rozróżnić kategorie dróg przebiegające przez gminy. Drogi krajowe powinny spełniać określone warunki techniczne, one powinny zdolne na przemieszczanie dużych ilości pojazdów. Droga krajowa powinna być zdolna przenieść te największe obciążenia. Droga powiatowa natomiast już w mniejszym stopniu. Czy policjanci mogą karać, to jeżeli nie ma odpowiedniego oznakowania, to nie może być żadnej interwencji. Policja też nie dysponuje urządzeniami do ważenia. Z momentem powstania Inspekcji drogowej, te zadania są przez nią realizowane.

Radny Biernacki dodał, że czasami zdarza się tak, że droga wojewódzka wyznacza objazd i wtedy duże ciężarówki bardzo niszczą drogę powiatową. Wobec tego, czy można takie rzeczy egzekwować?

Pan Komendant odpowiedział, że objazdy powinny być uzgadniane w porozumieniu z zarządcą dróg powiatowych.

Przewodniczący Komisji zapytał o zabezpieczenie imprez masowych, czy korzystano z pomocy z zewnątrz Bydgoszczy czy Torunia, czy też udaje się we własnym zakresie?

Pan Komendant odpowiedział, że oddziały prewencji to są Oddziały Komendy Wojewódzkiej i na każdy mecz drugoligowy takie siły są sprowadzane. W ostatni weekend był mecz między Włocławią a Zawiszą i takie zasilenie też otrzymano. Najgorsze jeszcze przed Policją ponieważ będzie mecz z Arką Gdynia i jeżeli kibice wybiorą sobie Włocławek jako miejsce konfliktu to może być nieciekawie.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący podziękował Panu Komendantowi za przygotowanie i przedstawienie informacji.

8. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku

Przewodniczący Komisji przypomniał Państwu Radnym, że w materiałach otrzymali sprawozdanie i zapytał, czy można od razu przyjąć formę pytań, bez przedstawiania ogólnych informacji?

Radny Zygmunt Wierzowiecki odpowiedział, że na poprzednich komisjach ten materiał był szczegółowo przedstawiony, w związku z czym przychyla się do tej propozycji.

Radny Mirosław Orliński zapytał, czy jest możliwość w jego przypadku otrzymywanie materiałów budżetowych nie pomniejszanych  ponieważ ma kłopoty z odczytaniem.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że materiały są powielane w Biurze Rady, ale chodzi tutaj o oszczędność.

Pan Starosta odpowiedział, że jest to zasadny wniosek Pana radnego i poprosił o uwzględnienie tego szczególnie przy analizie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego. Oszczędności z tego tytułu na pewno są, ale to nie będzie aż taką wielką stratą.

Radny Orliński podsumował, że ogólnie mówiąc o wykonaniu, to należy powiedzieć - oby tak dalej było. Radny zawsze zwraca uwagę na środki własne Powiatu, ponieważ wiadomo, jaką one stanowią wartość, dlatego swoje pytania radny skierował do pani dyrektor DPS w Kowalu, czy będzie to brane pod uwagę. Tutaj najważniejsza jest kwestia pomocy dla tych ludzi, a nieraz  się liczy na środki, których w tym przypadku może nie być.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jeżeli chodzi o Środowiskowy Dom Pomocy Społecznej to jest zadanie z zakresu administracji rządowej i środki są przekazywane w całości na utrzymanie, na pokrycie kosztów, natomiast dochody, które Powiat uzyskuje zgodnie z przepisami są odprowadzane do budżetu Państwa. Jeżeli chodzi o dochody własne, to Powiat ich praktycznie nie ma.

Przewodniczący Komisji zapytał odnośnie  wykonania budżetu z tytułu opłaty komunikacyjnej. W informacji jest napisane, że za I półrocze wynosiły 45, 72%. Jak ta sytuacja wygląda obecnie?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że za osiem miesięcy plan wynosi 846.800 zł a wykonanie jest 934.211,30 zł, czyli plan za 8 miesięcy jest wykonany w 110,32%. Pani Skarbnik wyraziła nadzieję, że IV kwartał również przysporzy dochodów powiatu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy jest pomysł na to, jak te środki zagospodarować?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że pomysły się rodzą jak już są dochody. Pod koniec roku będzie można powiedzieć jakie będą te dochody ponad planowe.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do projektu uchwały. Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący  Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

9. Sprawy różne
W tym punkcie obrad Przewodniczący Komisji poinformował wszystkich o tym, że następne posiedzenie Komisji odbędzie się w siedzibie Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej przy ulicy Rolnej.
Radny Grzegorz Biernacki zapytał, czy już wiadomo, kto jest w uzupełnieniach Rady Społecznej przy SPZPS ?

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że takich informacji nie posiada. Być może należałoby zapytać Pana Przewodniczącego Rady, bo być może ma wiedzę na ten temat.

Radny Biernacki zapytał, czy można by było zapoznać się z informacją Państwowej Inspekcji Pracy, jak to się kształtuje na terenie Powiatu odnośnie przestrzegania przepisów.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że jeżeli Państwowa Inspekcja Pracy zechce taką informację przedstawić, to będzie ona przedstawiona Komisji.

Radny Mirosław Orliński wyraził pozytywną opinię na temat Dożynek Powiatowych, które odbyły się w tym roku na terenie gminy Boniewo. Impreza była bardzo dobrze zorganizowana i na wysokim poziomie.

10. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Pan Piotr Grudziński w dniu 6 września 2004 roku o godzinie 1530 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Administracji, 

         Ładu i Porządku Publicznego

             oraz Spraw Obronnych

                Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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