Protokół nr 18/04 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki

oraz ds. Unii europejskiej 

odbytego w dniu 7 września 2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 7 września 2004 roku o godzinie 1200  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości   w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak oraz Naczelnika Wydziału Edukacji Pani Jolanty Pijaczyńskiej.

2.    Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.     Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  odczytał treść porządku obrad a następnie zapytał, czy są uwagi ? Uwag i innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić jako punkt 6 porządku obrad pt. Rozpatrzenie informacji o przygotowaniu organizacyjnym szkół i placówek oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski do realizacji zadań w roku szkolnym 2004/2005. Pozostałe punkty zmienią kolejność, punkt 6 stanie się punktem 7 itd. Materiały zostały radnym dostarczone w odpowiednim terminie, aby była możliwość zapoznania się z nimi. Następnie Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z dodatkowym punktem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4.     Przyjęcie protokołu nr 17/04 z dnia 6 sierpnia 2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 17/04 z dnia 6 sierpnia 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 17/04 z dnia 6 sierpnia 2004 roku został przyjęty.

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o przedstawieniu informacji dotyczącej oświaty.

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak powiedziała, że dochody  z tytułu subwencji były planowane na kwotę 9.451.421 zł, za I półrocze wpłynęło do budżetu Powiatu 5.816.259 zł, czyli 61,53 %. Jeżeli chodzi natomiast o plan wydatków oświaty i edukacyjnej opieki wychowawczej  na 2004 rok zamyka się kwotą 9.365.380 zł za I półrocze, natomiast jego wykonanie 4.827.585 zł, czyli wydatki zostały zrealizowane w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej w 51,54% . Wydatki z ogólnie planowanej kwoty 9.365.380 zł, to płace i pochodne stanowią 6.988.743 zł, czyli 74,62%. W okresie sprawozdawczym wykonanie wydatków w poszczególnych rozdziałach było bardzo wysokie i zróżnicowane, głównie chodzi tutaj o internaty. Mimo to należy patrzeć na te sprawy inaczej, ponieważ nie daje się oddzielić internatu od szkoły. Trzeba patrzeć na budżet całej szkoły, np. w ZS w Izbicy Kujawskiej wydatki zostały wykonane w 50,24%, w ZS w  Lubrańcu Marysinie 49,97%, w ZS w Kowalu 53,03 %, w ZS w Lubrańcu 55,35%, w LO Kowal 56%, w ZS Brześć Kujawski 53,44% w ZS w Chodczu 56,74%. Na wykonanie wydatków bieżących w poszczególnych szkołach ma wpływ bardzo dużo czynników. Wszystko zależne jest od bazy, jaką szkoła dysponuje, a także jaka jest liczba uczniów, która kształci się w danej szkole, ponieważ wtedy jest większy budżet szkoły. Poza tym duży wpływ ma także zatrudnienie i to nie tylko nauczycieli, ale również pracowników administracji i obsługi. Na wysokość wykonania ma również duży wpływ uczniów w oddziałach. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do pani Skarbnik ? Pytań nie było. W związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Rozpatrzenie informacji o przygotowaniu organizacyjnym szkół i placówek oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski do realizacji zadań w roku szkolnym 2004/2005

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik o przedstawienie informacji.

Naczelnik Wydziału Edukacji Pani Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że w  roku szkolnym 2004/2005 w szkołach będzie uczyło się 2008 uczniów w szkołach ponadgimnazjalnych, łącznie jest 79 oddziałów, w tym 653 przyjęto do klas pierwszych. W informacji szczegółowo zostały podane liczby oddziałów wszystkich klas, łącznie z uczniami przyjętymi do poszczególnych szkół, które umieszczone są w Zespołach Szkół. 

Powiat Włocławski jest organem prowadzącym dla 7 zespołów szkół ponadgimnazjalnych               i jednego samodzielnego LO oraz dla 2 poradni psychologiczno – pedagogicznych i jednego zespołu szkół specjalnych. Powiat prowadzi następujące typy szkół:

· liceum ogólnokształcące – 5 szkół

· liceum profilowane – 3 szkoły

· uzupełniające liceum ogólnokształcące – 1 szkoła

· technikum – 6 szkół + 1 dla dorosłych

· zasadnicza szkoła zawodowa – 5 szkół

· szkoła policealna -  2 szkoły + 1 dla dorosłych

· liceum agrobiznesu – 2 szkoły 

· gimnazjum specjalne – 1 szkoła

· szkoła podstawowa specjalna – 1 szkoła

oraz szkoły niepubliczne o uprawnieniach szkoły publicznej, które są dotowane przez Powiat Włocławski:

1) Społeczne Liceum Ogólnokształcące  - Choceń, ul. Sikorskiego 12

2) Społeczna Zasadnicza Szkoła Zawodowa - Choceń, ul. Sikorskiego 12

Dyrektorem w obu szkołach jest Pani Tamara Mikołajczak.

W informacji przedstawione jest szczegółowo zatrudnienie zarówno nauczycieli jak i pracowników administracji i obsługi. Ponadto przedstawiono profile i zawody w jakich się młodzież kształci, a także jest informacja o praktykach zawodowych uczniów. Oprócz tego w informacji zawarte są dane jakim sprzętem szkoła dysponuje, głównie chodzi o sprzęt informatyczny. Przy czterech szkołach jest dopisana informacja, że szkole przyznano w ramach programu menowskiego pracownię komputerową wyposażoną w 15 stanowisk dla uczniów plus cztery stanowiska, jako wyposażenie multimedialnego centrum informacji, 1 serwer, 1 komputer przenośny, wideoprojektor, 2 drukarki sieciowe i 2 skanery. Te cztery szkoły w tym roku szkolnym zostaną wyposażone w pracownie komputerowe z prawdziwego zdarzenia i można stwierdzić, że wszystkie szkoły prowadzone przez Powiat będą w posiadaniu pracowni komputerowych i multimedialnych. Oprócz tego szkoła w Starym Brześciu i dwie poradnie Psychologiczno – Pedagogiczne zostały wytypowane do wsparcia technicznego, a to wsparcie techniczne to również pracownie komputerowe. Te pracownie wygrały w konkursie i taki sprzęt otrzymają. 

Ponadto zawarto krótką informację na temat prowadzonych remontów w szkołach, a także o internatach. Na temat internatów  został wcześniej opracowany i przedstawiony radnym oddzielny raport. 

Informacja zawiera również dane na temat szkół niepublicznych, o uprawnieniach szkoły publicznej, dotowanych przez Powiat.  Są to dwie szkoły: Społeczne Licem Ogólnokształcące i Zasadnicza Szkoła Zawodowa prowadzone przez Towarzystwo Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do przedstawionej informacji? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja o przygotowaniu organizacyjnym szkół i placówek oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski do realizacji zadań w roku szkolnym 2004/2005 została przyjęta.

Informacja o przygotowaniu organizacyjnym szkół i placówek oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski do realizacji zadań w roku szkolnym 2004/2005 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

7.   Sprawy różne

Radny Edward Mańkowski zapytał, czy Zarząd robi jakieś przymiarki odnośnie internatów, ponieważ jak wiadomo z roku na rok jest coraz mniej podań, ponadto 

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny odpowiedział, że podczas zbliżającej się sesji radni będą głosować projekt uchwały dotyczący zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. W znacznej części jest proponowana decyzja dotycząca dofinansowania internatów do końca roku budżetowego. Tę decyzję Zarząd podjął w trosce o to, aby zachować ciągłość funkcjonowania placówki, nie mając dostatecznej wiedzy, na ile możliwe as decyzje reorganizacji, bądź wygaszenia internatów w ciągu roku szkolnego. Niezależnie od tej decyzji dyrektorzy szkół złożyli na posiedzenie Zarządu wnioski, a w zasadzie pytania do Zarządu, jakie Zarząd zamierza podjąć decyzje? Analizując tę kwestię na posiedzeniu Zarządu Powiatu zwrócono się do dyrektorów tych jednostek, gdzie są internaty, aby uzupełniły informację o aktualne dane i w momencie, kiedy te informacje spłyną, wówczas dyskusja będzie nad tym, jakie decyzje ewentualnie podjąć, a także Wysokiej radzie zaproponować. Jednocześnie oczekuje się na odpowiedź z Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu, na nurtujące pytania. Jeżeli chodzi o ilość uczniów w internatach, to ta liczba się ciągle zmienia i jest niewielka tendencja wzrostowa, dlatego te liczby z miesiąca na miesiąc należy uaktualniać. Pan starosta uważa, że ze spokojem należy myśleć o najbliższych czterech miesiącach patrząc z punktu widzenia funkcjonowania internatów, natomiast z punktu widzenia prac na koncepcją i rozwiązaniem problemu, na pewno nie będą to miesiące spokojne i wolne od wytężonej pracy. Natomiast jest jeszcze jedna kwestia, co z majątkiem, kiedy ewentualnie zostanie podjęta decyzja o wygaszeniu internatów. Pojawia się wiele sygnałów, że te obiekty są w kręgu zainteresowania innych osób, czy innych instytucji, które na dzień dzisiejszy zostają usystematyzowane również w oparciu o opracowany raport. W ciągu najbliższych miesięcy tego roku będą propozycje bardziej skonkretyzowane.

Radny Piotr Zbonikowski  powiedział, że tak jak w ubiegłym roku była tendencja wzrostowa, tak w tym roku ta liczba uczniów w szkołach powiatowych zmalała o 101 osób. Dlatego należy stwarzać ofertę szkół bardzo szeroką, aby ci uczniowie nie uciekali do innych szkół.

Wicestarosta pan Ryszard Machnowski dodał, że dyrektorzy od działań promocyjnych szkół nie mogą być zwolnieni. Dyrektor musi prężnie działać w tym kierunku, aby uczniowie nie przechodzili do innych szkół. Natomiast drugi problem, to ta różnica wynika również ze zmniejszającej się liczby populacji, ale także z odpływającym, kończącym szkoły  rocznikiem, gdzie niektóre typy szkół już nie mają swojego odzwierciedlenia w nowych typach szkół ponadgimnazjalnych. W związku z tym ta tendencja w najbliższych latach może mieć swoje odzwierciedlenie.

Radny Piotr Zbonikowski dodał, że dlatego stawiać na takie profile, na które jest największe zapotrzebowanie. Ta oferta musi być jak najbogatsza. Dobrze się dzieje, że te pracownie będą w szkołach, jest ogromna zachęta dla uczniów.

7. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 7 września 2004 roku o godzinie 1245  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał zamknięcie obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Edukacji,

      Kultury, Sportu i Turystyki 

      oraz ds. Unii Europejskiej

       Arkadiusz Gąsiorowski

Ze starostwa Powiatowego 

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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