Protokół nr 18/04

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 

odbytego w dniu 13 maja 2004 roku

1.    Otwarcie obrad 

W dniu 13 maja 2004 roku o godzinie 1400 Przewodniczący Komisji Pan Romuald Czerwiński dokonał  otwarcia obrad  Komisji, powitał wszystkich członków obecnych na posiedzeniu jak również zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pani Joanny Idczak, Dyrektora Ośrodka Doradztwa Rolniczego Pana Zygmunta Grudnego, Powiatowego Inspektora Sanitarnego Pana Doktora Wiesława Jakubicza, Kierownika Powiatowego Biura AR i MR Pana Józefa Leszka oraz  Naczelnika wydziału Pana Wojciecha Dzika.
2.  Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  zapytał, czy do porządku są uwagi, bądź inne propozycje? Przewodniczący Komisji zaproponował dodatkowy punkt - Rozpatrzenie informacji nt. Działań Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa we Włocławku w kontekście płatności obszarowych. Następnie zapytał radnych, czy są jeszcze inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z proponowanym poszerzeniem o dodatkowy punkt  i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu nr  17/04 z dnia  27 kwietnia  2004 roku 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 17/04 z dnia 27 kwietnia 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 17/04 z dnia  27 kwietnia  2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 17/04 z dnia 27 kwietnia 2004 roku został przyjęty przez aklamację.

5. Źródła dofinansowania działalności rolniczej z budżetu Unii Europejskiej oraz budżetu krajowego

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Dyrektora Zygmunta Grudnego o przedstawienie informacji.

Dyrektor ODR Pan Zygmunt Grudny powiedział, że na dzień dzisiejszy można mówić o pewnych źródłach finansowania rolnictwa i  działalności rolniczej, zatwierdzone w ustawie budżetowej a także o projektach działań, jakie zostaną uruchomione  po normalnej procedurze, jaka obowiązuje każde państwo przystępujące do Unii Europejskiej. Mowa tutaj o środkach na plan  rozwoju  obszarów wiejskich oraz sektorowym programem operacyjnym dla rolnictwa. Z całego szeregu linii kredytowych, jakie oferowała Agencja Restrukturyzacji do końca 2003 roku. Po 1 maja zostały wycofane tylko dwie linie kredytowe, które nie mają wielkiego znaczenia w rozwoju działalności rolniczej. Pierwsza dotyczy tworzenia nowych miejsc pracy w zakładach  nie związanych z działalnością rolniczą i druga mówi o uruchomieniu i rozszerzeniu produkcji w zakładach związanych z produkcją rolniczą. Z tej drugiej linii do tej pory od roku 2002  nie było żadnego wniosku, nie wydano żadnej opinii na taka działalność. Dlatego wycofanie tych dwóch źródeł finansowania nie będzie miało znaczącego wpływu dla gospodarstw rolnych w naszym rejonie. Uważano, że te cztery miesiące tego roku będą przełomowe, że zapowiadany zwiększony podatek VAT na środki do produkcji rolnej  zmobilizują rolników. Okazało się, że nie. W zasadzie b w tym roku takich wniosków było mniej. Jednym z czynników, który ograniczał to zainteresowanie  był SAPARD, na który w naszych  pięciu powiatach złożono wnioski opiewające na 50 – 70 tys. do jednej inwestycji, ale ta sprawa została zamknięta do 20 lutego. Wszystkie umowy zostały opisane przez Agencję Restrukturyzacji na te projekty, które zostały pozytywnie zaopiniowane. W tej chwili jest bardzo dobry odbiór tej pomocy przedakcesyjnej przez rolników. Wiele ciągników, wiele nowego sprzętu zostało dostarczone szczególnie w powiecie radziejowskim i powiecie włocławskim, gdzie było najwięcej złożonych wniosków. Dodatkowo zostały uruchomione dwie linie kredytowe, pierwsza „gospodarstwa rolne”, gdzie kredyt może być rozłożony na dwadzieścia lat i druga „nowe technologie”, gdzie jest szansa na dofinansowania wprowadzenia, zakupu sprzętu nowej linii technologicznej. Jest to pewne rozwiązanie z którego rolnicy mogą skorzystać. Nie zmieniły się rygory z pozyskiwaniem kredytów preferencyjnych, tylko nastąpiła pewna korekta techniczna. Pozostają tylko kwestie związane z wykorzystaniem środków  przeznaczonych w ramach wspólnej polityki rolnej  a także z funduszy strukturalnych. To są nowe rzeczy i pojawiły się pierwsze kłopoty. Są to środki związane z płatnościami obszarowymi, gdzie samo składanie wniosków przebiega gorzej. Chodzi tutaj o to, aby samo składanie wniosków było rozłożone w czasie, aby rolnicy nie zgłaszali się przed samym 15 czerwca, bo wtedy nikt technicznie nie będzie w stanie im pomóc. Na dzień dzisiejszy pracownicy ośrodka, czy urzędów gmin mogą znacznie więcej tych wniosków pomóc wypełnić. Są zapowiedzi, że być może termin zostanie wydłużony, ale to wiąże się z pewną korektą płatności. Wszystkim powinno zależeć na tym , aby zmobilizować rolników do tego, aby wystąpili z wnioskami.

Pierwsza linia - Plan rozwoju obszarów wiejskich jest kwotą bardzo znaczącą, bo 3,5 miliarda EURO na 3 lata. Przeliczając to na budżet rolnictwa, jest to bardzo dużo. W ramach planu rozwoju obszarów wiejskich proponuje się 9 działalności; najistotniejsze z nich to wsparcie dla gospodarstw położonych na obszarach o niekorzystnych warunkach. To działanie jest już prowadzone, ale nie ma jeszcze umocowania prawnego.

Kierownik Powiatowego Biura AR i MR Pan Józef Leszek powiedział, że rozporządzenie RM z 14 kwietnia już jest, ale w jednym z paragrafów napisano, że w przypadku braku akceptu przez Komisję Europejską powróci się do stanu pierwotnego.

Pan Dyrektor kontynuował, że najistotniejsze jest, aby przekazać rolnikom z tych terenów, które są położone w obrębach lub gminach, żeby wypełniali na wnioskach dokładnie również 

tą część związaną z ONW. Na terenie Powiatu Włocławskiego w strefie I nizinnej, gdzie stawka za 1 ha jest ok. 37 Euro mieszczą się gminy: Baruchowo, wiejska Chodecz, wiejska Kowal. Izbica i Włocławek. W obrębie geodezyjnym zaliczonym do strefy I znajdują się też gminy, których tylko część terenów przeznaczono pod odpłatności obszarowej, mianowicie w gminie Boniewo obręb Barciszewo i Wieżyn, w gminie Brześć Kujawski – Kąty Kolonia, Machnacz, Wieniec. Zalesie, Kobyla Łąka, Krzewie i Narty w gminie Lubień Kujawski. W II strefie, gdzie płatność wynosi 57 Euro  do 1 ha. tj. w gminie  Boniewo obręb Lubomin Rządowy, w gminie  Fabianki obręb Cyprianka, Witoszyn, Lisek, Osiek, Wilczyniec, w gminie Lubień Kujawski obręb Nowa Wieś. Rolnicy, którzy wystąpią z wnioskiem i będą mieli wypłacone te środki  są zobowiązani do pewnych zasad prowadzenia gospodarki rolnej, a więc przestrzegania spraw związanych ze stosowaniem środków ochrony roślin, stosowanie odpowiedniego nawożenia, dobrego stanu zwierząt, a także ogólnego ładu i porządku w gospodarstwie rolnym. Na ład i porządek w gospodarstwie będzie zwracała również uwagę Komisja przy płatnościach obszarowych. 

Następne dość istotne działanie i oczekiwane przez rolników to renty strukturalne, ale materiał dotyczący tej sprawy jest w fazie projektu. Beneficjentami mogą być osoby, które ukończyły 55 lat, są właścicielami gospodarstwa, nie mają dodatkowych źródeł dochodów. Wysokość renty strukturalnej od 210 do 440% najniższej emerytury z roku 2003 /najniższa emerytura w tym roku wynosiła 552 zł/.  Ta wielkość przysługuje rolnikowi. Jeżeli gospodarstwo jest powyżej 3 ha, to dodatkowo dochodzi 50 % tej najniższej emerytury, jeżeli współmałżonek jest współwłaścicielem i on również decyduje się na skorzystanie dodatkowo dolicza się 60 %. Za każdy hektar powyżej 3 ha dolicza się 3 %w sumie można uzyskać 440%. Jeżeli przekazuje się grunty młodemu rolnikowi, to wtedy 3 % za każdy przekazany hektar. Nie ma uprawnień do renty strukturalnej osoba, która otrzymuje rentę KRUS, kto nie ma uprawnień. Jeżeli w trakcie przebywania na rencie strukturalnej miała by możliwość skorzystania z emerytury, czy renty z innego źródła, wówczas pomniejsza się rentę strukturalną o wielkość tej nabywanej kwoty. Spodziewane jest duże zainteresowanie tym świadczeniem. Poza tym, aby otrzymać rentę strukturalna należy przekazać gospodarstwo w sposób trwały, tzn. albo następcy, albo sprzedać, albo przekazać nieodpłatnie, albo wydzierżawić na minimum 10 lat. Można zostawić działkę o wielkości 0,5 ha.

Osoba, która korzysta z funduszy strukturalnych musi opłacać składkę ZUS, płacić podatek dochodowy ale również ubezpieczenie zdrowotne.

Radny Grzegorz Biernacki  powiedział, że osoba, która płaci KRUS nie płaci podatku.

Pan Dyrektor odpowiedział, że emeryci mają również potrącany podatek.

Radny Biernacki powiedział, że rolnik emeryt czy rencista płaci podatek, ale rolnik nie płaci.

Pan Dyrektor odpowiedział, że mężczyźni do 65 roku, kobiety do 60 roku, chyba, że to się zmieni.

Kolejne działanie będzie obejmowało znaczącą część gospodarstw rolnych, mianowicie wsparcie dla gospodarstw niskotowarowych. Zakwalifikowane tutaj będą gospodarstwa poniżej 4 ESU, czyli = 1200 EUR. Gospodarstwa, które uzyskują nadwyżkę bezpośrednią  poniżej 20.000 zł będą traktowane jako gospodarstwa niskotowarowe. Mogą one uzyskać 3 a maksymalnie do 5 lat pewną premię w wysokości 1250 EUR rocznie, ale pod warunkiem, że postawione na wstępie cele będą realizowane, czyli przede wszystkim dostosowywanie swojej produkcji do oczekiwań rynku, wejście z tą produkcją na rynek, prowadzenie nowej technologii, udział w szkoleniu związanym z pewną praktyką rolniczą. Ten plan ma być opiniowany przez ODR bądź Izbę Rolniczą i po 3 latach następuje ocena rozwoju gospodarstwa jeżeli zostanie uznane, że jest szansa i potrzeba przedłużenia o kolejne 2 lata, to w czwartym i w piątym roku jest szansa otrzymania tej premii przez gospodarstwo.

Działanie, które dotyczy  części Powiatu Włocławskiego w trzech gminach rolnicy będą mogli korzystać z pomocy finansowej na prowadzenie produkcji rolniczej prośrodowiskowej, natomiast na pozostałym terenie powiatu i województwa będzie mógł być prowadzony jeden pakiet związany z rolnictwem typowo ekologicznym. Pakiety związane z tym programem to pakiet -  Rolnictwo  zrównoważone, który polega na ograniczeniu nawożenia, zbilansowaniu gospodarki nawozami i przestrzeganiu odpowiedniego następstwa roślin. Pakiet Rolnictwo ekologiczne, polega na stosowaniu metod rolnictwa ekologicznego w rozumieniu ustawy o rolnictwie ekologicznym. Pakiet – Utrzymanie łąk ekstensywnych wiąże się z przywróceniem lub kontynuacją wykaszania traw, w terminie od 1 lipca włącznie na łąkach jednokośnych o wysokich walorach przyrodniczych, zagrożonych degradacją Pakiet Ochrona gleb i wód polega na stosowaniu międzyplonów w celu zwiększenia udziału gleb z okrywą roślinną w okresie jesienno – zimowym i pakiet Ochrona rodzimych ras zwierząt gospodarskich polega na utrzymaniu hodowli ras bydła, koni i owiec zagrożonych wyginięciem. Rolnik na poziomie gospodarstwa może wdrażać równocześnie trzy pakiety: rolnictwo zrównoważone, rolnictwo ekologiczne i utrzymanie łąk ekstensywnych, ochrona wód i gleb oraz mało popularny na naszym terenie ochrona rodzimych ras. W tym pakiecie proponuje się 160 zł na 1 ha, w rolnictwie ekologicznym  za uprawy rolnicze 590 zł  na 1 ha, za trwałe użytki zielone 200 zł, za uprawy warzywnicze 1000 zł na ha. Dla porównania za półnaturalne łąki jednokośne przy wykaszaniu mechanicznym 430 zł.

Radny Biernacki zapytał, czy może skorzystać z dopłaty do pszenicy konsumpcyjnej?

Pan Dyrektor odpowiedział, że z pszenicy absolutnie nie, ponieważ jest to podstawowa uprawa. Z tym, że trzeba się zdecydować na cały pakiet, ponieważ to nie będzie tak, że można się zdecydować w jednym gospodarstwie na jedna uprawę.

Kolejne działanie wiąże się z zalesianiem gruntów rolnych. One mogły być prowadzone do końca roku zgodnie z ustawą o zalesianiu. Od tego roku zostało to wstrzymane. Dopiero po uruchomieniu tego działania będą kolejne tereny mogły być zalesiane. Działanie to związane jest z premią na założenie lasu. Dotacja na zalesianie na terenach płaskich w zależności czy lasy iglaste czy liściaste wynosi od 4.300 do 5000 zł na 1 ha. Jeżeli jest decyzja rolnika, że ogrodzi ten teren to jest płatność 2400 zł do 1 ha. Następnie przez okres 5 lat jest premia pielęgnacyjna wypłacana rolnikowi za to, że prowadzi opiekę nad posadzonym  lasem, że odchwaszcza, prowadzi pewną przecinkę, selekcję, na terenach płaskich przez 5 lat, corocznie 420 zł do 1 ha , a także premia związana z zalesianiem, która jest ekwiwalentem za tzw. dochody z normalnej produkcji rolniczej i jest wypłacana przez 20 lat na roku w granicach 1.400 zł za 1 ha, dla rolnika, którego dochód z gospodarstwa stanowił więcej niż 20 %. Są również pewne wymogi w związku z zakładaniem lasów, takie jak pełna dokumentacja, złożenie wniosku w Agencji Restrukturyzacji , potrzebny plan zalesiania przez osoby upoważnione, a także po okresie 5 lat decyzja starosty o zmianie uprawy z uprawy rolniczej na uprawę leśną.

Pan Naczelnik  dodał, że  potrzebny jest wymóg umieszczenia w planie zagospodarowania przestrzennego. 

Pan Dyrektor powiedział, że tak musi być zapisane w planie zagospodarowania przeznaczenie na zalesianie. 

Kolejne działanie w ramach progu za którym idzie pomoc finansowa, to jest Osiąganie standardów. Dotyczy to trzech grup działalności:

I. Poprawa produkcji mleka

II. Dostosowanie ferm kur niosek do standardu postawionego przez Unię Europejską

III. Wyposażenie gospodarstw w urządzenia  do składowania nawozów naturalnych

Roczna premia wypłacana w okresie do 3 lat lecz nie więcej niż 80 tys. zł. Są to znaczące kwoty, które można wykorzystać w gospodarstwach rolnych.

Radny Biernacki zapytał, do kiedy można skorzystać z tej dopłaty?

Pan Dyrektor odpowiedział, że to działanie będzie obowiązywało w latach 2004 – 2006, natomiast rozliczenie samej inwestycji będzie w roku 2008. Jeżeli umowa będzie podpisana w roku 2006 będzie przewidywała zakończenie inwestycji w roku 2008 i w tym roku nastąpi jej rozliczenie. 

Wszędzie, gdzie są przeznaczone środki na pomoc to wszędzie są postawione odpowiednie wymogi, które należy spełnić.

Najważniejsze z nich to :

Uznaje się za rolnika lub następcę posiadającego odpowiednie kwalifikacje, jeżeli z poniższych warunków jeden zostanie spełniony, 

· ukończył wykształcenie wyższe rolnicze lub średnie

· wykształcenie rolnicze na poziomie zasadniczej szkoły zawodowej i co najmniej 3 letni staż pracy w gospodarstwie rolnym, a staż pracy to będzie opłacanie stawki KRUS, które jest traktowane nie tak jak do tej pory, musi być opłacany KRUS.

Radny Biernacki powiedział, że jest rolnikiem, bo prowadzi gospodarstwo rolne, ale nie jest płatnikiem KRUS, tylko opłaca stawkę ZUS.

Pan Dyrektor odpowiedział, że od oświadczenia o pracy w rolnictwie przez 3 lata, w okresie kiedy od tej osoby jest płacony KRUS, a więc może być prowadzącym gospodarstwo, albo jest domownikiem. Jeżeli rolnik opłaca od syna czy od następcy składkę KRUS to okres, za który ta składka jest płacona zaliczany jest do stażu w gospodarstwie. Każdy przypadek należy rozpatrywać indywidualnie, ponieważ są różne sytuacje. W przypadku, kiedy rolnik będzie chciał uzyskać rentę strukturalną  i przekazać następcy swoje gospodarstwo, to następca musi wykazać się odpowiednimi kwalifikacjami, jak wcześniej było powiedziane.

W przypadku rent strukturalnych na każde działanie należy patrzeć indywidualnie. Natomiast przy uzyskaniu pomocy przy programach ochrony środowiskowej wtedy Urząd Gminy potwierdza, że dany rolnik prowadzi gospodarstwo przez ileś lat i to wystarczy.

Pan Kierownik Leszek dodał, że zdarzają się czasem pewne niespójności. Dyrektor Grudny powiedział na wstępie, że te materiały są w fazie projektów, dlatego będą nanoszone korekty czy zmiany. Dlatego należy pozostać przy ogólnych informacjach, ponieważ nie można opierać się jeszcze na konkretnych przykładach, bo można wejść do błędnego koła.

Radny Biernacki poruszył możliwość kontynuowania kursów mistrzowskich rolników, które dawały by podstawy do pełnych kwalifikacji rolników.

Pan Dyrektor odpowiedział, że taka możliwość jest przez cały czas, ponieważ osoby, które zdecydowały by się nabyć uprawnienia czy kwalifikacje w zawodzie rolnika mają taka możliwość przy ODR. Jest Komisja Państwowa zaopiniowana przez Kuratora Oświaty, która ma uprawnienia do przeprowadzenia egzaminu i po pozytywnym zdaniu takiego egzaminu osoba, która przystąpiła uzyskuje zaświadczenie o nabyciu kwalifikacji rolniczych. Osoby, które zdają ten egzamin przygotowują się z pewnej partii materiału związanego z rolnictwem i eksternistycznie przystępują do egzaminu.

Kolejnym ważnym programem jest Sektorowy Program Operacyjny, który obejmuje między innymi dwa działania, tj. działanie związane z inwestycjami w gospodarstwach rolnych. Pomoc w ramach tego działania ma prowadzić do:

· wzrostu dochodu rolniczego

· poprawy konkurencyjności gospodarstwa

· redukcji kosztów produkcji

· poprawy organizacji produkcji

· dostosowania profilu produkcji do wymagań rynku

· zwiększania wartości dodanej produktów rolnych

· poprawy jakości produktów rolnych

· poprawy warunków bezpieczeństwa pracy

· ochrony i poprawy stanu środowiska naturalnego, zachowania i promocji dziedzictwa kulturowego wsi i kultury regionalnej

· poprawy sanitarno – higienicznych warunków produkcji poprawy warunków utrzymania zwierząt

Kwota jaką rolnik może pozyskać w ciągu 3 lat może wynosić do 300 tys. zł. Wymagana jest tutaj też pewna dokumentacja. Projekt wzoru  wniosku jest dostępny i wszyscy, którzy chcieliby się przygotować do tego działania mogą z niego skorzystać. Podobnie to wygląda jak przygotowanie do SAPARDU. 

Drugie działanie  skierowane jest do młodych rolników. Jest to premia, która obowiązuje również w państwach Unii Europejskiej i wynosi nawet do 100 tys. zł na 1 młodego rolnika, z tym, ze przy tej puli środków znacznie ograniczała ilość beneficjentów i ostatni projekt zakłada, że jest to kwota do 50 tys. zł na 1 młodego rolnika. Jest to ważna sprawa podobnie jak w przypadku rent strukturalnych i już wiele osób zastanawia się, czy już przekazywać gospodarstwa następcom, czy nie. Trzeba dokładnie liczyć się z tym, że uzyska się pomoc tylko do dwunastu miesięcy od momentu przejęcia gospodarstwa. Młody rolnik musi mieć kwalifikacje zawodowe, prowadzić gospodarstwo zgodnie z zasadami dobrej praktyki rolniczej. 

Są jeszcze działania skierowane do innych środowisk, mianowicie działania związane z odnową  wsi, gdzie samorząd przede wszystkim, Urząd Marszałkowski będzie tą instytucją wdrażającą, gdzie środki mogą być przekazywane do samorządów i instytucji związanych z rozwojem rynku na obszarach wiejskich.

Są również środki na różnicowanie działalności w gospodarstwach rolnych np. agroturystyka, turystyka czy wszystkie inne usługi przynoszące dodatkowe dochody w gospodarstwie, są również środki na infrastrukturę, związane z budową dróg lokalnych. Inne działania są to działania natury technicznej, związane ze szkoleniami, z pomocą techniczną.

Pozostaje jeszcze program skierowany do instytucji publiczno – prawnych na tworzenie zaplecza instytucjonalnego, które w przyszłości tworzyłoby projekty, które dawały by szansę na przygotowanie projektów inwestycji służących całemu społeczeństwu.

Przewodniczący Komisji zapytał Pana Dyrektora, czy rolnicy mogą zwracać się o pomoc w wybieraniu dla siebie najkorzystniejszych programów w Ośrodku Doradztwa ?

Pan Dyrektor odpowiedział, że przyjęto taką strategię, że poza płatnościami obszarowymi progi są drugim zadaniem numer jeden. Był cykl szkoleń profilaktycznie przygotowujących i od 12 zaczęły się pierwsze szkolenia. W każdej gminie do końca maja planuje się przeprowadzić szkolenie informacyjne na temat progów. Terminy zostały ustalone, każda gmina została powiadomiona. Odbyły się już pierwsze szkolenia, jest duże zainteresowanie. Sygnały dotyczą spraw szczegółowych. Będą potrzebne dodatkowe informacje, dodatkowe objaśnienia niektórych przepisów. Na razie przedstawia się programy i jakie stwarzają możliwości. Także nie tylko kredyty preferencyjne, nie tylko SAPARD, który się skończył, ale jeszcze inne możliwości, które mogą przynieść znaczne pieniądze. Możliwości jest bardzo dużo, ale trzeba się z tym zapoznać. Można informować o rzeczach, które na dzień dzisiejszy są dostępne dla wszystkich.

Przewodniczący Komisji zapytał, jak Pan Dyrektor przewiduje problem dofinansowania z SAPARDU, jakie może być zainteresowanie z tych ludzi, którzy przychodzą na spotkania, ilu z tego skorzysta?

Pan Dyrektor odpowiedział, że ta otoczka przy SAPARDZIE, jaka została stworzona przez media, że trudny, że niemożliwy została przerwana. Jednak rolnicy się przekonali, że można, że jest to możliwe, że sąsiad dostał, ale musi dokładnie wiedzieć, co należy zgromadzić, jakie dokumenty przygotować, jakie są wymagania do danej inwestycji. Pewne prawo jest już dostępne i w ramach tego prawa należy się poruszać. Na dzień dzisiejszy już można powiedzieć, że będzie duże zainteresowanie tymi środkami, ponieważ przykład SAPARDU, przykład sąsiada, który dostał przemawia najlepiej.

Radny Biernacki powiedział, że wierzy w to, że rolnicy będą chcieli skorzystać jeżeli zauważą, że to jest korzystne dla nich, ale powstaje pytanie, czy pracownicy będą w stanie te materiały przerobić, bo pokazał SAPARD, że można z tych środków skorzystać, ale tutaj będą konkretne wymogi, które rolnik będzie musiał spełnić, mianowicie ochrony środowiska, tak jak w produkcji  mleka z atestami. W gminie Izbica we wsi Grochowiska na 15 rolników, którzy odstawiają mleko do mleczarni tylko dwóch nie ma atestów. Przez 3 miesiące zrobione i będą chcieli skorzystać z płyt gnojowych, gnojowików i dofinansowania, a przecież ta pula będzie ograniczona. Wtedy ilość tych wniosków o dofinansowanie zmniejszy się i to znacząco. Dlatego w 2005 roku będzie bardzo dużo składanych wniosków. Z tego, co słychać, już prawdopodobnie jest zmniejszona liczba pracowników ODR, obcina im się kilometrówki, czy wcale nie płaci się jej, w związku z czym ograniczają się do pracy na miejscu i nie docierają do rolników. Także te możliwości będą coraz mniejsze, a rolnik będzie miał postawione wymogi, które będzie musiał spełnić. Sumy są owszem duże, ale jak się podzieli na większą ilość ludzi, to nie będzie dużo.

Pan Leszek odpowiedział, że jeżeli chodzi o SAPARD, to w powiecie włocławskim na 188 zatwierdzonych wniosków. Obawy były duże, postawione wymogi również, ale pozytywnie został odebrany. Do obaw Pana radnego Biernackiego Pan Leszek odpowiedział, że oby wykorzystać te wszystkie możliwości, ale to będzie zależało od wszystkich, od samych rolników także. Sami Włosi w tej chwili wykorzystują 70 % możliwości do wykorzystania. Dobrze, że takie obawy są, ale na tym etapie należy się skoncentrować na tym, aby dobrze przygotować wnioski, udokumentować właściwie.

Przewodniczący Rady powiedział, że Pan Dyrektor przedstawił bardzo obszerny materiał, nad którym można by bardzo długo dyskutować. W tych projektach pojawia się pojęcie dopłat, bądź premii i ono jest wyrażane albo w EURO, albo bezpośrednio w złotówkach. Powstaje pytanie, jak będzie przeliczane EURO, według jakiego kursu, ponieważ jest taki paradoks w zamówieniach publicznych, że wartość EURO określana jest na poziomie 4 zł. W rzeczywistości, to jest 80%  rzeczywistej wartości EURO i jeżeli rolnicy otrzymywali by przy takim przeliczeniu byłoby bardzo niesprawiedliwe. Dlatego ta podstawa według jakiego kursu będzie rozliczane EURO jest bardzo ważną problematyką.

Pan Kierownik Leszek odpowiedział, że temat jest bardzo istotny zarówno dla producenta jak i do rozliczenia ogólnego z Brukselą.

Pan Dyrektor powiedział, że przy każdym projekcie jest podana kwota i przy każdym projekcie jest podana ilość projektów, które mogą być przyjęte. To nie jest tak, że ten program ma być dla wszystkich. Pomocą nie będą objęte wszystkie gospodarstwa. Prawdą jest, że tych środków nie starczy dla wszystkich. Nie będzie tak, że ten projekt złożony w ostatniej chwili zostanie przyjęty i rozpatrzony. Termin zgłoszenia będzie brany pod uwagę a przede wszystkim jakość złożonego projektu ma szansę na dofinansowanie. Trzeba nauczyć się zasad terminowości i jakości. Pomoc doradztwa – przechodzi się do następnej epoki działalności instytucji doradczych. Nie ma szansy na to, że doradztwo państwowe załatwiło problem pomocy dla rolnictwa w pełnym zakresie. Przy tym składzie ilościowym, przy takim działaniu organizacyjnym nie ma szansy, żeby wszystkie zadania, wszystkie oczekiwania rolników było załatwione przez doradztwo państwowe. Należy spojrzeć na rolnictwo Unii Europejskiej, tylko niektóre kraje mają urzędy rolne, ale głównie są to instytucje prywatne. Tak samo u nas będzie kształtował się rynek również instytucji prywatnych, które będą prowadziły pomoc dla gospodarstw rolnych poczynając od prowadzenia ksiąg rachunkowych, poprzez przygotowywanie konkretnych projektów, czy poprzez przyjmowanie zleceń od instytucji wdrożeniowych jak Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Ustawa daje pewną możliwość, aby zadania zlecać instytucjom wyspecjalizowanym. Pierwszą przymiarką prawdopodobnie będzie  kontrola składanych  wniosków o płatności obszarowe. Nie będzie szans, aby doradztwo spełniło oczekiwania wszystkich. Jeśli chodzi o zatrudnienie pracowników, to nie zmalało ono,  wręcz odwrotnie w ostatnim czasie przyjęto 8 osób, które były na stażu absolwenckim. Są to młodzi ludzie, chętni do pracy. Natomiast rzeczywiście rzeczówka się zmienia w zależności od tego, jak zmienia się ustawa budżetowa. To, co można zaproponować doradcom w tej chwili na poruszanie w terenie, to jest ok. 50 – 70 – 100 zł na miesiąc. Przyjęto, że urząd gminy jest podstawowym miejscem doradcy, w celu udzielenia pomocy związanej z płatnościami obszarowymi przy wypełnianiu wniosku.

Radny Biernacki powiedział, że obawia się, że będzie tzw. lobbing, który będzie działał na rzecz swojego produktu, a doradztwo było takim buforem w ocenie tej działalności, posiadający wiedzę fachową. W tej chwili od tego się odchodzi nie należy ukrywać, ze wielu rolników z tej wiedzy korzystało. Nie będzie miał teraz kto tego skorygować.

Pan Dyrektor powiedział, że w obecnej sytuacji ważniejsza jest pomoc rolnikowi w przygotowaniu  dokumentów, za którymi idą pewne płatności , pewna pomoc finansowa, bo jakości o jakości danego środka, czy odmiany rolnik może skorzystać z różnych źródeł . rzeczywiście doradztwo jest firmą, która nie promowała określonej firmy, lecz w pewnym sensie wskazywała pozytywy bądź negatywy danego preparatu. Jednak jest tendencja ogólnoświatowa, że doradztwo idzie w kierunku doradztwa ekonomiczno – organizacyjnego związanego z obsługą związanego z zarządzaniem gospodarstwa rolnego. To w przyszłości będzie podstawowe zadanie doradztwa państwowego.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy Pan dyrektor przewiduje jak będzie rozwiązany problem doradztwa państwowego, czy rolnik będzie musiał ponosić koszty, jeżeli będzie chciał skorzystać z fachowego doradztwa, czy zostanie to rozwiązane w inny sposób?

Pan Dyrektor odpowiedział, że ten projekt ustawy skierowany do sejmu przewiduje, że nadal będzie to służba państwowa, w której zakresie działalności mieści się wszystko to, co do tej pory Ośrodek robił  plus zadania związane z członkostwem Polski w Unii Europejskiej. Mówi się wyraźnie, że ta działalność jest prowadzona nieodpłatnie przez rolników w ramach środków budżetowych, otrzymywanych przez instytucje. Natomiast niektóre tylko działania będą prowadzone przez gospodarstwo pomocnicze w formie komercyjnej. Projekt przewiduje, że w każdym województwie będzie ośrodek wojewódzki i oddziały powiatowe w każdym powiecie. Finansowanie ma być prowadzone na dotychczasowych zasadach.

Radny Biernacki zapytał, czy  można by było w czymś pomóc, być może potrzebne jest poparcie Komisji Rolnictwa?

Pan Dyrektor Grudny odpowiedział, że projekt jest przygotowany przez resort rolnictwa. W tej chwili nie ma specjalnych, sprecyzowanych na piśmie uwag do tego projektu. Można tylko zwrócić uwagę na Ośrodki Doradztwa. Zarzeczewo ma cykl spotkań np.  z pszczelarzami , jest w nim pewna branżowość. Zajmuje się sadownictwem, ogrodnictwie czy warzywnictwem. Projekt narzuca w pewnym sensie schemat jednolity dla całego kraju. Generalnie kwestia samej bazy, ale za wcześnie o tym mówić.

Przewodniczący Komisji powiedział, że rozumie, iż te wątpliwości zostały zgłoszone. O ile będą znane już pewne stanowiska Sejmowej Komisji Rolnictwa prośba jest taka, aby informować Komisję Rolnictwa Powiatu, która otwarta jest na zajęcie stanowiska i wsparcie, aby nie doprowadzić do tego, żeby zniszczone zostało to, co było budowane z takim pietyzmem przez tyle lat.

Pan Dyrektor odpowiedział, że o ile będzie dysponować takim materiałem, który oficjalnie będzie można przekazać, to obiecał, że jak najbardziej zostanie to uczynione.

Przewodniczący Komisji podziękował panu Dyrektorowi.

6. Rozpatrzenie informacji nt. Działań Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa we Włocławku w kontekście płatności obszarowych

Kierownik Powiatowego Biura AR i MR Pan Józef Leszek powiedział, że w planie Komisji był temat dotyczący  informacji i oceny wykorzystania środków z tytułu dopłat bezpośrednich  ewentualnie innych. W związku z tym, ze za wcześnie jest, aby oceniać stopień zaawansowania i wykorzystania tych środków została przesłana skrótowa informacja.

Według danych spisu rolnego na terenie powiatu włocławskiego jest 8844 producentów rolnych. Celem ich właściwego przygotowania do skorzystania z dopłat bezpośrednich od 16 października  2003 roku do 30 marca 2004 roku pracownicy Powiatowego Biura ARiMR przeprowadzili 232 szkolenia nt. płatności obszarowych i praktycznego wypełniania wniosków. Szkolenia te były przeprowadzone z udziałem Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Zarzeczewie oraz przedstawicieli Kujawsko – Pomorskiej Izby Rolniczej oraz różnych banków.  W okresie tym przeszkolono 6790 osób tj. 80,2 % ogółu producentów rolnych. Dodatkowo przeprowadzono 7 szkoleń dla uczniów klas maturalnych wszystkich szkół rolniczych. Również przeszkolono pracowników Urzędów Gmin, którzy za zgodą władz samorządowych szczebla podstawowego pomagać będą w wypełnianiu w/w wniosków. W tym celu podjęte działania zapewne pozwolą rolnikom na skorzystanie z dopłat obszarowych. Zgodnie z ustawą z dnia 18 grudnia 2003 roku o płatnościach bezpośrednich do gruntów rolnych, producenci rolni chcąc otrzymać w/w dopłaty muszą złożyć w terminie do 15 maja 2004 roku wniosek o wpis do ewidencji producentów i od 15 kwietnia do 15 czerwca 2004 roku wniosek o przyznanie płatności bezpośrednich. Do dnia 21 kwietnia do Biura ARiMR we Włocławku wpłynęło 6655 wniosków o wpis do ewidencji producentów tj. 75,2% ogółu producentów wykazanych w spisie rolnym. Na dzień dzisiejszy BP wydało 5641 zaświadczeń o nadaniu numeru identyfikacyjnego. Obecnie wpływa ok. 100 wniosków dziennie, zaś okresowo, np.  w marcu ok. 300 wniosków dziennie. Analizując tempo składania wniosków oraz biorąc pod uwagę graniczny termin do 15 maja winno złożyć 7800 – 8000 producentów rolnych. Przyjmowanie wniosków o przyznanie płatności bezpośrednich jest od 15 kwietnia. Do chwili obecnej wpłynęło 34 wnioski.

Czynione jest nagłaśnianie w mediach, nawet przez księży w parafiach, aby rolnicy nie czekali do ostatniej chwili  i przypominanie o terminie składania wniosków.

W porozumieniu z ODR, bankami Powiatowe Biuro dąży do tego, aby skoro rolnicy złożyli wnioski o wpis do ewidencji więc, żeby złożyli wnioski o płatności.

Przewodniczący Komisji zapytał o system IACS, ponieważ zdaje sobie sprawę, że wszystko jest na bieżąco wprowadzone, ale czy ten system działa? Drugie pytanie dotyczy ziemniaków skrobiowych, jak to się ma do składania wniosków o płatnościach?

Pan Leszek odpowiedział, że założenie było takie, że za ziemniaki skrobiowe płaciła będzie Agencja Restrukturyzacji. W tej chwili zgodnie z ustawą o płatnościach płatnikiem będzie Agencja Rynku Rolnego, czyli złożenie wniosku o płatność nie rzutuje na termin zawarcia umowy kontraktacyjnej z zakładem przetwórczym dla tego ziemniaka. Tematem oddzielnym będzie umowa kontraktacyjna. Drugi temat dotyczy IACS – odpowiedź jest, że tak system działa, ale jest jeszcze dużo niedoskonałości, przede wszystkim ze strony producentów, ale w ostatnim czasie był nawał obowiązków. Niektóre tematy ciągnęły się z roku ubiegłego, ale te sprawy zostaną dopełnione.

Radny Biernacki zapytał, co należy zrobić w przypadku, gdy rolnik nie ma nadanego numeru na bydło a kupi sobie bydło, natomiast gospodarstwo ma numer na produkcję roślinną.

Pan Leszek odpowiedział, że w takim przypadku rolnik występuje z wnioskiem o wpis do ewidencji hodowcy, czyli zarejestrowanie stada, czy sztuki, pobranie księgi i jej prowadzenie.

Radny Biernacki zapytał, o paszporty dla młodego bydła, które rolnik chce odstawić, a nie ma na nie jeszcze paszportu?

Pan Kierownik odpowiedział, że w tej sprawie dokładnie udzielił odpowiedzi na piśmie, ponieważ pan radny złożył w tej sprawie interpelację, ale odpowiedź jest taka, że jest druk paszportów zastępczych, który wypełnia hodowca, czyli niejako bierze na siebie odpowiedzialność dla cieląt do 1 miesiąca życia, przy eksporcie. W przypadku, gdy nie sprzeda tej sztuki na eksport zwraca ten druk wypełniony przez siebie, otrzymuje tzw. paszport zastępczy drukowany w biurze powiatowym. Procedura jest bardzo prosta, tylko zbyt późno ta informacja dotarła do producentów.

Radny Leszek Komorek zapytał, czy skoro w tym ostatnim miesiącu będzie taki nawał pracy przy pomocy rolnikom w wypełnianiu wniosków nie warto byłoby tego robić w sołectwach, nawet po godzinach i  za darmo, aby pomóc jednak rolnikom? Banki również czynnie włączają się w tę pomoc i może w porozumieniu z ODR i Izbą Rolniczą ustalić jakieś zasady, aby ten problem rozwiązać.

Pan Leszek odpowiedział, że Powiatowe Biuro jest w stanie pójść na różnego typu rozwiązania, tylko trzeba wspólnie ustalić, jaki sposób będzie najdogodniejszy, ponieważ tragedia by się stała, gdyby w tym roku Polska nie wykorzystała tych unijnych środków. Pan Kierownik dodał, że w tej sprawie skontaktuje się z Panem radnym, który jest również prezesem banku w Kowalu, aby poszukać dobrego rozwiązania tego problemu.

Pan Radny Komorek dodał, że pracownicy urzędów gmin winni się w to włączyć, ale z tego co wiadomo, to nie mają pracowników.

Pan Leszek odpowiedział, że z tego co burmistrzowie i wójtowie twierdzili, to od 1 maja taką formę podjęli.

Przewodniczący Komisji zapytał Pana Kierownika, czy widzi jeszcze jakąś rolę Komisji w sensie pomocy w tej sprawie?

Pan Leszek odpowiedział, że w sensie tylko wsparcia tych działań, natomiast Komisja nie będzie się zajmowała takimi sprawami.

Przewodniczący Komisji podziękował Panu Kierownikowi za przygotowanie informacji i zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tej informacji. Następnie przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja nt. działań Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa we Włocławku w kontekście płatności obszarowych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

7. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2003

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni otrzymali w materiałach obszerną informację na temat bezpieczeństwa sanitarnego, które jest częścią bezpieczeństwa zdrowotnego i skutkiem prowadzonej polityki zdrowotnej szczebla krajowego i lokalnego.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy do tej informacji są pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Powiatowego Inspektora Sanitarnego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2003 został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2003 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
8. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania? Pytań nie było.

9. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Romuald Czerwiński o godzinie 1600 dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.
              Przewodniczący Komisji 

Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

                Romuald Czerwiński

Ze starostwa Powiatowego 

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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