 Protokół nr 18/04

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 25 listopada 2004 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 25 listopada 2004 roku o godzinie 1430  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Dyrektora PCPR Pani Agnieszki Łobody oraz Głównego Księgowego SPZPS we Włocławku Pani Barbary Wiankowskiej.

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu Nr 17/04 z posiedzenia z dnia 22 października 2004 roku

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców z opłat za pobyt dziecka oraz osoby pełnoletniej umieszczonej w rodzinie zastępczej.

6. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania z opłaty za pobyt dziecka  lub osoby pełnoletniej w placówce opiekuńczo – wychowawczej.

7. Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok

8. Sprawy różne

9. Zakończenie obrad.

Następnie Przewodniczący  zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje? Innych propozycji ze strony Radnych nie było, ale Pan Przewodniczący zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić dodatkowy punkt pn. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia bilansu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2003 jako punkt 5, a kolejne punkty ulegną przesunięciu. Następnie Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z dodatkowym punktem i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad  został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu Nr 17/04 z posiedzenia z dnia 22 października 2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 17/04 z dnia 22 października 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie przewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 17/04 z dnia 22 października 2004 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 17/04 z dnia 22 października 2004 roku został przyjęty.

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia bilansu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2003

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Wiankowską – Głównego Księgowego z SPZPS we Włocławku o przedstawienie informacji.

Główny Księgowy SPZPS Pani Barbara Wiankowska powiedziała, że wynik bilansu za 2003 rok jest ujemny, ponieważ zostały zaksięgowane wynagrodzenia dla pracowników z tytułu ustawy 203 wraz ze składką ZUS, co uczyniło znaczną kwotę. Ponadto trzynaste pensje za lata 1998 – 2001 również miały swój udział w wypłacie. Skoro była wypłata tego wynagrodzenia z tytułu trzynastej pensji w 2003 roku, stanowiło to kwotę 142.200 zł i ta kwota powiększyła stratę, mimo, że dotyczyła lat ubiegłych. Z tytułu ustawy 203 kwota wynosi 450.100 zł, resztę stanowi wynik niedofinansowania systemowego jednostki służby zdrowia. Jeżeli chodzi o możliwości pokrycia, to wynik kapitału własnego jest ujemny i sama jednostka w tym zakresie sobie nie poradzi. Jeżeli nie będzie wsparcia organu założycielskiego, względnie jeżeli jednostka nie wygra sporu skierowanego przeciwko budżetowi państwa, to niestety, ale sobie nie poradzi.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto ma pokryć ujemny bilans?

Pani Wiankowska  odpowiedziała, że jeśli chodzi o pokrycie długu, to ustawa o ZOZ – ach wskazuje jednoznacznie, że organ założycielski.

Przewodniczący Komisji poprosił o wyjaśnienie, czy możliwe jest, aby z wypracowanych środków firma sobie poradziła w ciągu kilku najbliższych lat?

Pani Księgowa odpowiedziała, że z wypracowanych środków na bieżąco owszem tak, bo za 10 miesięcy w tym roku jest dodatni wynik. W tej chwili jest 209 tys. zł oprócz amortyzacji, bo amortyzacja jest tym wydatkowym kosztem. Za 10 miesięcy taki jest dochód.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że nadal nic nie wie, bo jeżeli robi się ocenę jakiegoś budżetu, to trzeba wiedzieć, co jest na dzień dzisiejszy. W zasadzie o pewnych zagrożeniach, które wynikają z ustawy 203 co roku było słychać na posiedzeniach Komisji. Należy wyjść z założenia, że jeśli się sprawę wygra, to będzie dobrze, jeśli nie, to Powiat dołoży.

Pani Księgowa powiedziała, że karta bilansowa jest 1.560.700 za 2003 rok.

Radny Bogdan Czajka zapytał, a ile łącznie.

Pani Księgowa odpowiedziała, że to jest łącznie.

Radny Czajka dodał, że pani Księgowa nie przedstawia Komisji sytuacji o łącznych zadłużeniach, jakie są na SPZPS, a to jest bardzo istotne dla Komisji.

Pani Księgowa zapytała czy chodzi o zobowiązania?

Pan Czajka odpowiedział, że tak. Chodzi o wszystkie zobowiązania, bo jest ich znacznie więcej.

Pani Księgowa odpowiedziała, że wszelkiego rodzaju zobowiązania wynoszą: 5.404.300 zł. Co się na to składa? Kredyt – 577.000 zł, zobowiązania z tytułu usług 1.615.000 zł, zobowiązania z tytułu podatków wobec budżetu 871.000 zł, z tytułu wynagrodzeń 1.921.000 zł, pozostałe 91.000 zł. Tak wyglądają zobowiązania. 

Wiceprzewodniczący Rady Pan Bogdan Czajka powiedział, że niektórzy radni o tym wiedzieli, ale nie wszyscy, w związku z tym poprosił o szczegółowe informacje.

Pani Księgowa powiedziała, że kapitał własny wynosi 1.613.000 zł na minus, kapitał założycielski organu Starostwa Powiatowego jest 2.452.000 zł i fundusz zakładu jest 1.912.000 zł. Natomiast wynik ujemny kapitału własnego jest powiększony o stratę z lat ubiegłych i jest to kwota 4.415.000 zł. Przede wszystkim korekty z wprowadzeniem nieruchomości będących podstawą ustalenia kapitału funduszu założycielskiego na samym początku powstania jednostki, po przekształceniu w roku 1998. Cała ta kwota powstała z niewprowadzenia nieruchomości 2.558.000 zł. To jest największa pozycja, która czyni kapitał własny ujemny. Następne zobowiązania z tytułu ustawy 203 za rok 2001 i 2002 – kwota 950.000 zł, ale to jest tylko i wyłącznie kwota dotycząca roku 2001 i 2002. W sumie zobowiązanie budżetu państwa stanowi kwotę w granicach 5 mln. zł na dzień dzisiejszy, ale jest to informacja dodatkowa, nie związana z rokiem 2003. „Trzynaste” pensje stanowią kwotę 907.000 zł, ponieważ te kwoty nie były nigdy wprowadzane do ewidencji księgowej. Dopiero w 2003 roku zostały wprowadzone i to zupełnie zmieniło obraz jednostki.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że w kontekście projektu uchwały Rady Powiatu dotyczącej przyjęcia ujemnego wyniku jednostki pojawiły się  delikatnie mówiąc drobne nieścisłości, które trzeba sprostować. Zarówno Pani Księgowa jak i część obecnych na posiedzeniu radnych, Pani Skarbnik i Pan Wicestarosta są w o tyle lepszej sytuacji, ponieważ uczestniczyli w posiedzeniu Rady Społecznej, w ostatnim posiedzeniu Zarządu Powiatu, gdzie projekt uchwały był szczegółowo analizowany, zarówno w obecności Pani Księgowej, jak i pana Dyrektora Stanisława Becińskiego. Trudno zgodzić się z takim stwierdzeniem, że ustawa o ZOZ –ach wskazuje organ założycielski jako ten, który pokryje zobowiązania jednostki – ujemny wynik finansowy. Pan Starosta powołał się na ustawę o ZOZ-ach, w art. 60, ustęp 1 jest napisane: „samodzielny, publiczny zakład opieki zdrowotnej pokrywa we własnym zakresie ujemny wynik finansowy”, a więc nie można się zgodzić z takim stwierdzeniem, że to organ założycielski jest tym, który zobowiązany będzie do pokrycia ujemnego wyniku finansowego. Pan Starosta nie wie skąd ta radykalna zmiana, bo taki pogląd nie był prezentowany przez panią Księgową ani na posiedzeniu Rady Społecznej, ani na posiedzeniu Zarządu Powiatu. Jest to bardzo istotna informacja. Kiedy projekt uchwały przygotowywał Pan Dyrektor w kontekście tej trudnej sytuacji zakładu również mówił o możliwości pokrycia ujemnego wyniku finansowego, nie określając czasu. To może trwać rok, dwa, trzy, czy pięć, przy jednym wszakże założeniu, że będzie w najbliższym czasie dokonana głęboka restrukturyzacja zakładu i to jest jedyny sposób na pokrycie ujemnego wyniku finansowego. Dla poszerzenia wiedzy wszystkich, Pan Starosta powiedział, że Rada Społeczna zobowiązała Pana Dyrektora, aby do końca miesiąca listopada przygotował projekt restrukturyzacji SPZPS w taki sposób, aby zakład mógł funkcjonować w ramach zakładu publicznego, ale aby zakładał jednocześnie możliwość pokrywania sukcesywnie ujemnego wyniku finansowego, który został wykazany w tym roku. Pan Starosta dodał, że to nie tylko ustawa 203 i nie tylko 13 pensje spowodowały, że w tym roku jest mowa o ujemnym wyniku finansowym w takiej wysokości jak do tej pory. Trzeba powiedzieć, że błędy, które pojawiły się w operacjach finansowych jednostki inaczej mówiąc w księgowaniu, spowodowały, że teraz w tym roku jest tak duży ujemny wynik finansowy jednostki. Do miesiąca czerwca w zasadzie lipca nie było nic wiadomo o błędnym księgowaniu, dopiero kontrola, jaka była w jednostce wykazała, że część operacji od 1998 roku, które powinny być księgowane w inny sposób, były księgowane inaczej. Stąd też suma tych działań i przyczyn spowodowała, że jest taki, a nie inny wynik finansowy. Pan Starosta poprosił, aby nie wyrażać tak kategorycznych sądów, które były wypowiedziane, ponieważ w ten sposób Komisję wprowadza się w błąd i dezorientację na temat rzeczywistej sytuacji.

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak powiedziała, że pragnie uzupełnić wypowiedź Pana Starosty, iż prawdą jest, że takie są zapisy w ustawie. Jednostka sama pokrywa swoje zadłużenia, a stwierdzenie Pani Księgowej, że kredyt może rozwiązać sprawę - jest błędne, bo spowoduje to tylko zamianę jednego długu na drugi. Jeżeli jednostka nie poczyni restrukturyzacji, nie będzie pozostawało z roku na rok środków w jednostce, nie będzie się zmniejszał wynik finansowy. To trzeba powiedzieć uczciwie, bo nie będzie zobowiązań wobec pracowników, ale będą zobowiązania wobec banku. To byłaby tylko zamiana po stronie „komu winien”.

Przewodniczący Komisji powiedział, że teraz została rozjaśniona sytuacja i te dwa głosy dały jasny obraz.

Wicestarosta Pan Ryszard Machnowski dodał w formie uzupełnienia, ponieważ padły dwie tezy, pierwsza pani Księgowej o powinnościach spoczywających na organie założycielskim SPZPS i o powinnościach spoczywających na jednostce. Art.60 ust. 1 wskazuje w pierwszej kolejności powinność jednostki, co do pokrycia ujemnego wyniku finansowego. Natomiast, jeżeli on nie może być pokryty i mając na względzie niemożność innych działań, czyli jeżeli te działania nie przyniosły oczekiwanych efektów, to wtedy nie pokrycie ujemnego wyniku przez organ założycielski jest tu  elementem nadrzędnym. Ono by było elementem nadrzędnym wtedy, gdy organ założycielski zdecydował by się na przekształcenie w jednostkę budżetową lub zakład budżetowy. Natomiast w takiej sytuacji, gdyby jednostka sama nie naprawiła się niejako, to wtedy organ założycielski stoi przed faktem likwidacji, a konsekwencją likwidacji jest przejęcie wszelkich zobowiązań i majątku.

Pani Skarbnik dodała, że to jednostka jest właścicielem majątku w tej chwili, a nie organ założycielski. Jednostka gospodaruje przychodami ale i majątkiem. Dlatego było by to krzywdzące dla organu założycielskiego, że jednostka gospodaruje, zbiera przychody, zaciąga długi, a organ miałby je spłacać.

Pani Księgowa powiedziała, że pojawiła się sytuacja nietypowa dla jednostki, dlatego takie jest odniesienie.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie należy mówić nieprawdy i  przedstawiać radnym. Prawda musi być przedstawiona w zgodzie z przepisami, nie można wprowadzać w błąd.

Pan Wicestarosta powiedział, że ten projekt uchwały, który podlega dzisiejszemu opiniowaniu jest elementem consensusu działań podjętych zarówno przez samą jednostkę, jak również Radę Społeczną, który to consensus opiera się na stwierdzeniu, wydaje się jasne, że jest za wcześnie na likwidację jednostki. To jednostka jeszcze sama może wygenerować odpowiednie działania w celu pokrycia ujemnego wyniku finansowego po to, żeby istniała. Gdyby to stwierdzenie było przez  kierownika jednostki w oparciu o zdanie księgowej, że nie są w stanie, to praktycznie rzecz biorąc nie było by tego projektu uchwały, było by zupełnie coś innego.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania?

Radny Mirosław Orliński powiedział, że w związku z tym, że Pan Dyrektor został zobowiązany do końca listopada przedstawić wnioski odnośnie restrukturyzacji tejże firmy, chciałby usłyszeć kilka zdań na ten temat.

Pan Starosta odpowiedział, że należy oddzielić tę kwestię dzisiaj rozważaną od przyszłości zakładu i od kwestii pokrycia zobowiązań w stosunku do pracowników. Ten drugi element jak sądzi Pan Starosta będzie przedmiotem debaty na sesji Rady Powiatu, która powinna się odbyć. Podczas ostatniego, sobotniego posiedzenia Rady Społecznej – Rada Społeczna przyjęła na wniosek Pana Dyrektora projekt uchwały Rady Społecznej w sprawie przyjęcia koncepcji dalszego funkcjonowania SPZPS. Odrzucając inne formy typu spółka prawa handlowego, zakład budżetowy etc. Pan Dyrektor zaproponował możliwość funkcjonowania zakładu w dotychczasowej  formie prawnej, czyli w ramach samodzielnego, publicznego zakładu, przedstawiając jednocześnie koncepcję funkcjonowania w tej formie prawnej, która zakłada działania Pana Dyrektora w zakresie ekonomizacji i takiej gospodarki finansowej, aby można było  perspektywicznie myśleć o pokryciu ujemnego wyniku finansowego. 

Pan Starosta poprosił o skserowanie i udostępnienie radnym tego materiału. 

W toku dyskusji - Rada Społeczna zgodziła się z koncepcją wniosku Pana Dyrektora, ale poszła nieco dalej, aby ten materiał uszczegółowić, doprecyzować o kalendarium działań Pana Dyrektora o głębokość restrukturyzacji, który to materiał Pan Dyrektor do końca miesiąca listopada ma przedstawić. Z początkiem grudnia niezwłocznie należy zwołać posiedzenie Rady Społecznej na bazie tego dokumentu, a następnie na  bazie ustaleń i opinii Rady Społecznej odbędzie się sesja Rady Powiatu, gdzie ten dokument będzie przedstawiony radnym zgodnie ze stanem faktycznym, co jest bardzo ważne.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania w tej kwestii ? Pytań więcej nie było, w związku z tym Pan Kruszczyński zapytał, kto z członków Komisji jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia bilansu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2003 został przyjęty.

6. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia bilansu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2003 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

7. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców z opłat za pobyt dziecka oraz osoby pełnoletniej umieszczonej w rodzinie zastępczej.
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor o zabranie głosu.

Dyrektor SPZPS Pani Agnieszka Łoboda powiedziała, że zgodnie z art. 79 ust.1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej,  za pobyt dziecka lub osoby pełnoletniej w rodzinie zastępczej  opłatę ponoszą, do wysokości miesięcznej pomocy pieniężnej rodzice.

Warunki częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców z opłaty określa Rada Powiatu w formie uchwały, stąd została przedłożona propozycja. Propozycja ta opiera się przede wszystkim na kryterium dochodowym rodziców i strukturze rodziny. W załączonym załączniku propozycja zwolnień uzależniona jest od dochodu w rodzinie, przy czym zakłada się całkowite zwolnienie osób korzystających z pomocy społecznej, czyli znajdujących się w kręgu pomocy społecznej,  bo dochód ich jest niższy niż kryterium dochodowe. Całkowite zwolnienie tych osób z odpłatności, a pozostałych zgodnie z dochodem, częściowe zwolnienie zgodnie z załączoną propozycją, przewidując jednak wyjątkowe sytuacje takie jak klęska żywiołowa, śmierć, długotrwała choroba, czyli indywidualne podejście do każdej sprawy. Najpierw jednak jest zbadanie sytuacji rodzinnej, poparte wywiadem środowiskowym.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców z opłat za pobyt dziecka oraz osoby pełnoletniej umieszczonej w rodzinie zastępczej został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców z opłat za pobyt dziecka oraz osoby pełnoletniej umieszczonej w rodzinie zastępczej stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

8. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania z opłaty za pobyt dziecka  lub osoby pełnoletniej w placówce opiekuńczo – wychowawczej.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor o przedstawienie projektu uchwały.

Dyrektor PCPR Pani Agnieszka Łoboda powiedziała, że zgodnie z ustawą z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, za pobyt dziecka lub osoby pełnoletniej w placówce opiekuńczo - wychowawczej opłatę ponoszą, do wysokości średniego miesięcznego kosztu utrzymania, rodzice dziecka, osoba pełnoletnia lub jej rodzice, a także opiekunowie prawni lub kuratorzy, w przypadku gdy dysponują dochodami dziecka.

Warunki częściowego lub całkowitego zwalniania z opłaty określa Rada Powiatu w formie uchwały. Osoby zobowiązane do ponoszenia opłaty mogą zostać zwolnione częściowo lub całkowicie z  ponoszenia opłat na podstawie złożonego wniosku, bądź z urzędu.

Decyzje o zwolnieniu rodziców z opłaty uzależnia się od wysokości ich dochodów oraz struktury rodzin. Z obowiązku ponoszenia opłaty całkowicie zwolnieni są rodzice, których miesięczny dochód w rodzinie nie przekracza kryterium dochodowego określonego w ustawie o pomocy społecznej. Wysokość zwolnienia z opłaty ustala się w oparciu o załącznik do niniejszej Uchwały. Dopuszcza się możliwość zwalniania rodziców z opłaty w wysokości wyższej, jeżeli wystąpi co najmniej jedna okoliczność wymieniona poniżej:

- ponoszą opłaty za pobyt członka rodziny m.in. w domu pomocy społecznej, placówce      opiekuńczo - wychowawczej, ośrodku wsparcia, placówce leczniczo - rehabilitacyjnej,

- występuje długotrwała lub ciężka choroba,

- występuje bezradność w prowadzeniu gospodarstwa domowego w rodzinie niepełnej lub

  wielodzietnej,

- zachodzi potrzeba ochrony macierzyństwa lub wielodzietności,

- doszło do  strat w wyniku zdarzeń losowych lub klęski żywiołowej. 

Decyzje o częściowym lub całkowitym zwolnieniu z opłaty wydaje Starosta.

Opiekunowie prawni lub kuratorzy dysponujący dochodami dziecka, a także osoby pełnoletnie mogą być częściowo zwolnieni z opłaty, w przypadku ponoszenia uzasadnionych i udokumentowanych kosztów związanych z zabezpieczeniem potrzeb między innymi  zdrowotnych, edukacyjnych, rekreacyjnych, bytowych dziecka lub osoby pełnoletniej. Opłata ponoszona przez opiekunów prawnych lub kuratorów, a także osobę pełnoletnią nie może być wyższa niż 50 % kwoty stanowiącej dochód dziecka lub osoby pełnoletniej, i nie mniejsza niż 20 % kwoty tego dochodu. Całkowite zwolnienie osób, o których mowa w ust.1 z opłaty, może nastąpić jedynie w szczególnie uzasadnionych przypadkach, na wniosek tych osób lub z urzędu. W przypadku, gdy osoba pełnoletnia przebywająca w placówce nie posiada dochodów opłatę ponoszę rodzice.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do przedstawionego materiału? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania z opłaty za pobyt dziecka  lub osoby pełnoletniej w placówce opiekuńczo – wychowawczej został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania z opłaty za pobyt dziecka  lub osoby pełnoletniej w placówce opiekuńczo – wychowawczej stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

9. Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy Pani ma referować projekt budżetu, czy przejść od razu do zapytań? Część radnych miała już okazję zapoznać się z tym materiałem. 

Wiceprzewodniczący Rady Pan Bogdan Czajka zaproponował, aby przejść do formy pytań.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania  do Pani Skarbnik, ewentualnie jakieś wątpliwości odnośnie projektu budżetu ? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem projektu budżetu na 2005 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Na posiedzenie Komisji przybyła Pani Radna Ewa Kończyńska, w związku z tym w posiedzeniu uczestniczyło 6 osób.

10. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania? Pytań nie było.

11. Zakończenie obrad 

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 25 listopada o godzinie 14 20  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

     Przewodniczący Komisji

Zdrowia i Spraw Społecznych

    Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

12. Elżbieta Insadowska
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