Protokół nr 18/08

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 30 czerwca 2008 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów – dnia 30 czerwca 2008 roku o godzinie 1105 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie powitał radnych – członków Komisji oraz zaproszone osoby: Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu oraz Wicestarostę Pana Kazimierza Kacę.
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 8 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 9 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji - powiedział, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. 
Przewodniczący Komisji zaproponował następujący porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Analiza autopoprawki nr 2 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. 
5. Sprawy różne.

6. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 8 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Analiza autopoprawki nr 2 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wraz z autopoprawką. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali  autopoprawkę nr 2  do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008, która w dniu dzisiejszym będzie przedmiotem obrad Rady Powiatu. 
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnik Powiatu o przedstawienie  autopoprawki. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że po posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów w dniu 27 czerwca 2008 roku skarbnik otrzymała projekt umowy od SPZPS we Włocławku na wykorzystanie dotacji od Powiatu. Były zabezpieczone środki na paragrafie 6220 – czyli na inwestycje. Dyrektor SPZPS złożyła wniosek, by środki te były przeznaczone nie na inwestycje, tylko na remont. Ustawa o zoz-ach zezwala na przeznaczenie środków na remont. W autopoprawce jest przeniesienie kwoty 100.000 zł z wydatków inwestycyjnych na wydatki bieżące, czyli na remont. W ramach remontu dyrektor planuje wykonać prace w obiekcie na ulicy Stodólnej, tj.: remont dachu, malowanie elewacji i okien, wymiana drzwi wejściowych.  W związku z tym jest prośba, by radni pozytywnie zaopiniowali taką zmianę. Taka zmiana będzie uwzględniona w uchwale zmieniającej budżet na rok 2008. Druga zmiana to to, co zauważyła radna Janina Mierzwicka. Kwotę 213.644 zł przy wydatkach w  rozdziale – starostwa powiatowe – zastępuje się kwotą 113.644 zł. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy poprawka dotycząca kwoty 213.644 zł jest błędem matematycznym? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Radna Janina Mierzwicka zwróciła uwagę, że nie zgadzają się kwoty i dlatego została ta poprawka uwzględniona.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem poprawki nr 1 w autopoprawce nr 2 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 8 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że poprawka nr 1 dotycząca SPZPS została pozytywnie zaopiniowana.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest pozytywnym zaopiniowaniem poprawki nr 2 w autopoprawce nr 2 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że poprawka nr 2 dotycząca zamiany kwoty 213.644 zł na kwotę 113.644 zł została pozytywnie zaopiniowana.  

Autopoprawka nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
5. Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, poruszyć jakieś problemy? Wniosków nie było. 
6. Zakończenie obrad Komisji.
Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 30 czerwca  2008 roku o godzinie 1115 zamknął obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji 

    Budżetu i Finansów 
     Andrzej Spychalski 
  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

 Jerzy Donajczyk 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  
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