Protokół nr 18/04

z obrad Komisji Budżetu i Finansów 

z dnia 14 czerwca 2004 roku

1. Otwarcie obrad

Pan Leszek Komorek – Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów dnia 14 czerwca  2004 roku o godzinie 805 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych oraz zaproszonych gości w osobach: Pana Piotra Stannego – Starosty Włocławskiego Pani Barbary Kubiak – Skarbnika Powiatu. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodnicząca Komisji – na podstawie listy obecności stwierdziła, że aktualnie w posiedzeniu bierze udział 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  - odczytał porządek obrad: 

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 17/04 z dnia 27.05.2004 r. 

5) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącego zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

6) Sprawy różne.

7) Zakończenie obrad Komisji.

i zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Przewodniczący Komisji  powiedział, że w dniu dzisiejszym radni  otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej budżet Powiatu na rok 2004. W związku z powyższym wniósł o jej uwzględnienie i rozpatrywanie razem w punkcie 5 porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z zaproponowanym uzupełnieniem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad Komisji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.   

4.  Przyjęcie protokołu nr 17/04 z dnia 27.05. 2004 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 27.05. 2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji zapytała radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 17/04 z dnia 27.05.2004  roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 17/04 z dnia 27.05.2004 r. został przyjęty. 

5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącego zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

Przewodniczący Komisji  - poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że prowadzone zmiany w uchwale budżetowej powiatu na 2004 rok związane są ze zmianą planu dochodów i wydatków oraz dokonaniem przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej a także zmniejszeniem lub zwiększeniem przychodów i wydatków środków specjalnych na wniosek powiatowych jednostek. 

Dochody budżetu powiatu

Zmiany w planie dochodów dokonuje się :

w dziale 600 – Transport i łączność

· w rozdziale 60014 – Drogi publiczne powiatowe dokonuje się zmniejszenia dochodów,                           o kwotę – 59.513 zł (w tym w ramach dokonanego przeniesienia dochodów pomiędzy paragrafami 49.381 zł.) – z tego:

· § 6610 – dotacje celowe otrzymane z gminy na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień (umów między jednostkami samorządu terytorialnego) o kwotę – 49.381 zł,

· § 6291 – środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin (związków gmin) powiatów, samorządów, województw pozyskanych z innych źródeł  o kwotę – 10.132 zł.

W wyniku zakończenia przeprowadzenia procedury przetargowej  na inwestycje realizowane z udziałem środków finansowych z Programu SAPARD - uległy zmniejszeniu  koszty kwalifikowane – w tym  wysokość udziału środków finansowych z Programu SAPARD  i tak  na zadaniu inwestycyjnym:

1. „Modernizacja drogi powiatowej nr 2931 Izbica Kuj. Boniewo – Borzymie Etap III od km 0+ 900 do km 1+800 „–uległy  zmniejszeniu koszty kwalifikowane inwestycji – z planowanych w kwocie 700.000 zł. na kwotę  689.741 zł. , uległ też  zmniejszeniu  planowany udział środków finansowych  z Programu SAPARD  w  finansowaniu  tej inwestycji   z kwoty  350.000 zł. do  kwoty – 344.871 zł.

2. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2940 Lubień Kuj. – Kąty od km 1+550 do km                               2+500”– uległy zmniejszeniu koszty kwalifikowane inwestycji - z planowanych w kwocie 700.000 zł. na kwotę 689.995 zł, uległ też zmniejszeniu planowany udział środków finansowych z Programu SAPARD  w finansowaniu tej inwestycji z kwoty  350.000 zł. na  kwotę – 344.997 zł.

Jednocześnie w rozdziale tym  dokonuje się zwiększenia dochodów o kwotę 49.381 zł.- w ramach dokonania przeniesienia dochodów pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej- w tym:

· § 6619 – dotacje celowe otrzymane z gminy na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień (umów między jednostkami samorządu terytorialnego) o kwotę – 49.381 zł.

Po wprowadzeniu powyższych zmian dochody budżetu powiatu zamykają się kwotą –                               33.112.297 zł.

Wydatki budżetu powiatu

Wprowadzone zmiany po stronie dochodów mają bezpośredni wpływ na zmianę w planie wydatków, które po zmianie zamykają się kwotą – 33.112.297  zł.

Zmiany w planie wydatków dokonuje się :

W dziale 600 – Transport i łączność

· w rozdziale 60014 – Drogi publiczne powiatowe dokonuje się zmniejszenia wydatków,                           o kwotę – 20.264 zł, w tym:

· § 6051 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę – 10.132 zł (udział środków  z Programu SAPARD w finansowaniu inwestycji powiatu)

· § 6052- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 10.132 zł.

(udział środków własnych Powiatu w finansowaniu inwestycji z udziałem środków finansowych z Programu SAPARD)

W wyniku przeprowadzonej procedury przetargowej na inwestycje realizowane z udziałem środków finansowych z Programu SAPARD uległy zmniejszeniu koszty kwalifikowane realizowanych inwestycji , i tak na zadaniu : 

1. „Modernizacja drogi powiatowej nr 2931 Izbica Kuj. Boniewo – Borzymie Etap III od km 0+ 900 do km 1+800 „–uległy  zmniejszeniu koszty kwalifikowane- z planowanych w kwocie 700.000 zł. na kwotę  689.741 zł. , dlatego  też  zmniejsza się:

-   planowany udział środków finansowych  z Programu SAPARD  w  finansowaniu  tej        inwestycji   z kwoty  350.000 zł. do  kwoty – 344.871 zł.

· planowany udział środków własnych Powiatu w inwestycji realizowanej z udziałem       środków finansowych z Programu SAPARD z kwoty 350.000 zł. do kwoty 344.870 zł.

2. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2940 Lubień Kuj. – Kąty od km 1+550 do km                               2+500”– uległy zmniejszeniu  koszty kwalifikowane- z planowanych w kwocie 700.000 zł. na kwotę  689.995 zł. ,dlatego  też zmniejsza się:

-  planowany udział środków finansowych z Programu SAPARD w finansowaniu tej        inwestycji z kwoty  350.000 zł. na  kwotę – 344.997 zł.

· planowany udział środków własnych Powiatu w inwestycji realizowanej z udziałem        środków finansowych z Programu SAPARD z kwoty 350.000 zł. do kwoty 344.998 zł.

Jednocześnie w rozdziale tym dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę 10.132 zł.- w tym:

-      § 6060- wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych - o kwotę 10.132  zł.

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na wykup gruntów pod drogi powiatowe.

Wprowadzone zmiany w planie wydatków w w/w rozdziale powodują zmiany w załącznikach   nr 3 i 4  do uchwały budżetowej na 2004 rok.

Również na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg  we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach - w załącznikach nr 3 i 4  dokonuje się zmiany  brzmienia nazwy zadania inwestycyjnego  planowanego do realizacji z udziałem środków finansowych z Funduszy Strukturalnych ZPORR – dotychczasową nazwę zadania” Budowa mostu przez rzekę Lubieńkę, ścieżki rowerowej z chodnikiem i odwodnienia pasa drogowego wraz z oświetleniem- w ciągu drogi powiatowej nr 2909 Włocławek-Kruszyn-Choceń m.Nowa Wieś, zakres zadania 1350mb.” zastępuje się nazwą „Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w m. Nowa Wieś gm. Włocławek”.

Zmiana nazwy zadania inwestycyjnego związana jest z wprowadzeniem nowego programu komputerowego (tzw. „generator wniosków”) służącego do wypełniania wniosków o przyznanie dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach  ZPORR- w programie tym ograniczono ilość znaków określających nazwę zadania inwestycyjnego i w związku z tym zachodzi konieczność dostosowania nazwy wyżej wymienionej inwestycji.

W dziale 801 – Oświata i wychowanie - na wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. I tak zmiany dokonuje się:  

w rozdziale 80120 – Licea ogólnokształcące – dokonuje się zmniejszenia wydatków                                                              o kwotę – 3.462 zł.,  w tym:

· § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę – 1.462 zł,

· § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę – 2.000 zł,

jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę – 3.462 zł, w tym:

· § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę – 3.462 zł.

Rozdział 80130 – Szkoły zawodowe – dokonuje się zmniejszenia wydatków                                                     o kwotę – 2.050 zł, w tym:

· § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę – 2.050 zł.

Jednocześnie dokonuje zwiększenia dochodów o kwotę – 2.050 zł, w tym:

· § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę – 2.050 zł.

Na wniosek dyrektorów powiatowych jednostek, tj. Powiatowego Zarządu Dróg, Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu, Zespołu Szkół w Lubrańcu, Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, Domu Pomocy Społecznej w Kurowie,  Domu Pomocy Społecznej w  Kowalu, Zespołu Szkół w Izbicy Kuj. dokonuje się urealnienia planu środków specjalnych. Urealnia się stan środków specjalnych na początek roku i ewentualnie na wniosek dyrektorów zwiększa się przychody i rozchody w środkach specjalnych.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że proponowane przez Zarząd Powiatu zmiany są zmianami przystosowującymi budżet do potrzeb. Radna zaproponowała, aby Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy są jakieś zagrożenia, poza zadaniami inwestycyjnymi, niezrealizowania budżetu? Czy są podpisane umowy na wykonanie inwestycji z udziałem środków SAPARD?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że w dniu 16.06.2004 r. będzie wiadomo w 100% w jaki sposób sprawa dotycząca realizacji dwóch inwestycji z udziałem środków SAPARD zostanie zakończona. Na dzień dzisiejszy nie ma żadnych zagrożeń.   

Przewodniczący Komisji – zapytał, kto z radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

Projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia ?

Radni w tym punkcie porządku obrad nie przedstawili dodatkowych spraw. 

7. Zakończenie obrad

Przewodniczący Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 14 czerwca 2004 roku o godzinie 825 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.

Przewodniczący Komisji 

   Budżetu i Finansów 

     Leszek Komorek   

    Sekretarz Komisji 

  Budżetu i Finansów 

   Janina Mierzwicka   

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska
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