ZAB.0022.58.2017

Protokół nr 187/17

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 17 sierpnia 2017 r.
Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca, o godzinie 1310 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 5 członków Zarządu, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 185/17 z dnia 09 sierpnia 2017 r. i Protokołu nr 186/17 z dnia 11 sierpnia 2017 r. 
3. Wstępne rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przekształcenia Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w dwie odrębne placówki opiekuńczo – wychowawcze i zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz specjalistycznej.

4. Rozpatrzenie wniosku Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami w sprawie wycofania z dalszych prac legislacyjnych projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Włocławskiego w charakterze partnera do uczestnictwa w projekcie pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza 2,0” realizowanego w ramach RPO Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2014-2020.

5. Przyjęcie informacji Zarządu Powiatu dotyczącej realizacji Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Włocławskiego.

6. Rozpatrzenie oraz przyjęcie treści projektu umowy w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Brześć Kujawski przez Powiat Włocławski w roku 2017. 

7. Sprawy różne. 
8. Zakończenie obrad. 
Ad. 2
Zarząd Powiatu, po zapoznaniu jednogłośnie 5 głosami „Za” przyjął Protokół nr 185/17 z dnia 09 sierpnia 2017 r. i jednogłośnie 5 głosami „Za” przyjął Protokół nr 186/17 z dnia 11 sierpnia 2017 r. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Marcin Lewandowski – dyrektor Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Poinformował członków Zarządu, że ustawa o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej zakłada stopniowe przekształcanie placówek opiekuńczo – wychowawczych w mniejsze placówki 14 osobowe. Obecnie realizowana jest inwestycja pn. „Budowa 2 budynków mieszkalnych jednorodzinnych dla potrzeb wychowanków Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim wraz z infrastrukturą”, w wyniku której powstaną dwie 14 osobowe placówki opiekuńczo – wychowawcze o nazwie „Przystań” oraz „Ostoja”. Zakończenie realizacji inwestycji planowane jest na dzień 31 sierpnia 2017 r. Dalsze procedury związane z odbiorem inwestycji i uzyskaniem zgody Wojewody Kujawsko – Pomorskiego na prowadzenie ww. placówek powodują, że proponuje się ich uruchomienie z dniem 1 października 2017 r. Zgodnie z zapisem art. 19 ustawy z dnia 23 maja 1991 r. o związkach zawodowych, projekt uchwały przyjęty przez Zarząd Powiatu zostanie niezwłocznie przekazany do zaopiniowania reprezentatywnej organizacji związkowej. 
Pani dyrektor Łoboda dodała, że przyjęcie uchwały ma uzasadnienie faktyczne i prawne. Powiaty zobowiązane są do końca 2020 r. zmniejszać placówki opiekuńczo – wychowawcze z 30 do 14, więc powiat te działania  wyprzedza, jeśli chodzi o termin. Naturalna konsekwencja prowadzonej inwestycji wywołuje potrzebę podjęcia wskazanej wcześniej uchwały Rady Powiatu. 

Pan Wicestarosta zapytał, czy jest pomysł, co do siedziby zarządzania? 

Pan dyrektor Lewandowski odpowiedział, że z ustaleń dokonanych przez pana Starostę i pana Burmistrza, wynika jednoznacznie, że po przekazaniu majątków, pomieszczenia będą użyczone i administracja będzie urzędowała w tym miejscu, w którym jest.

Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie wstępnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przekształcenia Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w dwie odrębne placówki opiekuńczo – wychowawcze i zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz specjalistycznej. Jednocześnie Zarząd zobowiązał dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do przekazania projektu uchwały reprezentatywnej organizacji związkowej celem zaopiniowania. 

Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Wiesław Lamparski – naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Poinformował członków Zarządu, że w związku z tym, iż w dniu 10 sierpnia br. Wpłynęło pismo z Urzędu Marszałkowskiego, z którego wynika wiele spornych kwestii, które otrzymano ze Związku Powiatu Województwa Kujawsko- Pomorskiego poprzednio. Do pisma dołączono projekt umowy partnerskiej, w którym to projekcie nieodłączną częścią są załączniki, m.in. załącznik nr 1 i wymienione w nim tabele. Wielkości te różnią się od tych wcześniejszych, w związku z tym wnosi się o wycofanie z dalszego procesu legislacyjnego z uwagi na rozbieżności i dosyć skomplikowany charakter całego przedsięwzięcia. Prawdopodobnie nie będzie potrzeby podejmowania uchwały Rady Powiatu wyrażającej zgodę na przystąpienie do tych działań, ponieważ wynika to już z podjętych uchwał Związku Powiatów Woj. Kuj. Pomorskiego. W dniu dzisiejszym złożono wniosek o uwzględnienie zmiany w WPF uwzględniający wartości, które były dołączone w piśmie, a jednocześnie stanowiące załącznik do projektu umowy partnerskiej. 
Pan Jerzy Donajczyk zapytał, czy różnice wynikają głównie z tła finansowego, czy też z innych powodów?

Pan Lamparski odpowiedział, że zmiany wynikają z różnych wartości finansowych i ze zmian, o których rozmawiano z Urzędem Marszałkowskim oraz z liderem projektu i partnerami. W tym momencie te wartości i udziały się różnią. W związku z tym pan naczelnik poprosił o wycofanie projektu uchwały. Jedynie pod kątem finansowym środki muszą być zabezpieczone i umowa ramowa będzie podpisana, jeżeli wszystkie sprawy zostaną dopracowane. 

Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na wycofanie z dalszych prac legislacyjnych projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Włocławskiego w charakterze partnera do uczestnictwa w projekcie pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza 2,0” realizowanego w ramach RPO Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2014-2020 z uwagi na potrzebę przeprowadzenia dogłębnej analizy pod względem merytorycznym i formalno – prawnym. 
Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Krystyna Sikorska – naczelnik Wydziału Komunikacji. Poinformowała członków Zarządu, że zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju, przyjętego uchwałą nr XXI/223/16 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 grudnia 2016 r. została przedłożona Informacja Zarządu Powiatu dotycząca realizacji Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Włocławskiego. Pani naczelnik Sikorska dodała, że ustawa jest w fazie projektu i nie można nic w tym temacie zrobić. Trzeba czekać. Jeżeli projekt ustawy pozostanie w tej wersji, w jakiej został przedstawiony, to nasz plan transportowy trzeba będzie aktualizować, czy w niewielkim stopniu zmienić. Pani naczelnik przypuszcza, że Gminy również będą zmuszone swoje plany transportowe przedstawić. Zapewne w mniejszym formacie, ale tak zapewne będzie. 
Pan Jerzy Donajczyk podniósł, że dotychczasowe ustalenia powodują zmiany.

Pani naczelnik odpowiedziała, że ostatnia zmiana dotyczy kolei, ale rzeczywiście potrzeba naprawy infrastruktury kolejowej jest duża. Jednak jest to zadanie Marszałka Województwa. Ale na razie są to projekty i nie można na nich bazować. 

Pan Tomasz Jezierski podniósł, że gdyby przepisy zostały utrzymane w mocy, to na dzień 1 stycznia powinien być zorganizowany publiczny transport na bazie tego planu i dobrać operatora, ale na to potrzeba czasu

Pani naczelnik dodała, że nie ma żadnych konkretów, każda zmiana powoduje chaos. Gminy się bulwersują, że nakłada się zadania, a nie ma kadry, środków, ani czasu na podjęcie działań. Powiat z kolei bez pomocy gmin również nie ma szans na rozwiązanie tego problemu.  
Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Informację Zarządu Powiatu dotyczącą realizacji Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Włocławskiego. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania Informacji Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Infrastruktury i Rozwoju.

Ad. 6

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Piotr Chrzanowski – Główny specjalista w Wydziale Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że Rada Powiatu we Włocławku w dniu 30 marca 2017 r. podjęła Uchwałę nr XXIII/245/17 w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Brześć Kujawski w roku 2017. Wobec powyższego przygotowano projekt umowy pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Brześć Kujawski dotyczącej udzielenia pomocy finansowej gminie w roku 2017 z przeznaczeniem na realizację przez gminę zadania własnego pn. „Budowa systemu odprowadzania wód deszczowych na terenie Brzeskiej Strefy Gospodarczej – Etap II”. Wysokość pomocy finansowej wynosi 200.000 zł, natomiast wartość robót budowlanych po przeprowadzeniu postępowania przetargowego wynosi 379.800 zł. Wobec powyższego Wydział Inwestycji i Rozwoju wniósł o rozpatrzenie oraz przyjęcie treści przygotowanego projektu umowy z Gminą Brześć Kujawski.

Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął treść projektu umowy w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Brześć Kujawski przez Powiat Włocławski w roku 2017. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę do podpisania umowy.

Ad. 7  Sprawy różne
Nie było spraw omawianych w tym punkcie porządku obrad. 
Ad. 8

Starosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1341 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie.  

                                                                  Podpisy Członków Zarządu Powiatu
Kazimierz Kaca
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