Protokół nr 19/04

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego

oraz Spraw Obronnych

odbytego w dniu 27 września 2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 27 września 2004 roku o godzinie 1320  Przewodniczący Komisji Administracji. Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, które odbyło się w siedzibie straży pożarnej przy ul. Rolnej 1. Powitał członków  oraz zaproszonych gości w osobach  Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, oraz Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku Pana Grzegorza Świątkowskiego

2.      Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.       Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionego porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu nr 18/04 z dnia 6 września 2004 roku

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 18/04 z dnia 6 września 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do tego protokołu? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 18/04 z dnia 6 września 2004 roku został przyjęty. 

5. Rozpatrzenie informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz zagrożeniach pożarowych powiatu za I półrocze 2004 roku.

Komendant Miejski PSP Pan Grzegorz Świątkowski powiedział, że W I półroczu 2004 roku, Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku, podjęła następujące działania zmierzające do podniesienia poziomu bezpieczeństwa przeciwpożarowego na terenie powiatu włocławskiego:

- Edukacja młodzieży i kadry pedagogicznej placówek oświatowych w zakresie bezpiecznej ewakuacji na wypadek zagrożenia. Na terenie Włocławka przeszkolono wszystkich dyrektorów placówek oświatowych oraz kadrę pedagogiczną 4 szkół , około 2200 uczniów. Szkolenie prowadzono wspólnie z Wydziałem edukacji UM Włocławek. Na terenie powiatu włocławskiego w/w ćwiczenia przeprowadzono w 2 szkołach w Grabkowie i  Warząchewce, w ćwiczeniach udział wzięło około 200 uczniów. Należy zaznaczyć, że w ubiegłym roku ukazał się przepis nakazujący  przeprowadzenie ćwiczeń ewakuacyjnych z określonych obiektów raz na dwa lata z poinformowaniem tut. Komendy. W myśl § 13 Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji  w prawie ochrony przeciwpożarowej budynków i  innych obiektów budowlanych  i terenów z dnia 16 czerwca 2003 – Dz. U. Nr 121, poz. 1138 z 2003 roku, wszystkie placówki oświatowe posiadające strefę pożarową w której może przebywać co najmniej 50 osób muszą do dnia 31 grudnia 2005 roku przeprowadzić praktyczną ewakuację.

-  Wyeliminowanie tragicznych w skutkach wypadków osób wypoczywających nad wodą jest głównym celem akcji „ Bezpieczny akwen 2004” . W ramach której prowadzone są  kontrole ośrodków wczasowych, pół namiotowych, plaż i jezior. W akcji biorą udział policjanci, strażacy i ratownicy WOPR-u.

-   Rozwiązanie trudności w usuwaniu skutków wypadków drogowych oraz innych zdarzeń na drogach np. zgubienie odpadów z ubojni  przeznaczonych do utylizacji itp., było tematem spotkania, które odbyło się w czerwcu br., w  tut. Komendzie. W spotkaniu udział wzięli przedstawiciele zarządów dróg , w tym Powiatowego Zarządu Dróg w Jarantowicach , ochrony środowiska, Komendy Miejskiej Policji i PSP . W trakcie spotkania omówiono aspekty prawne oraz  stan istniejący. Wskazano na problem zbierania, składowania, utylizacji niebezpiecznych odpadów po działaniach ratowniczych propozycja powyższej tematyki zostanie przedstawiona stosownym Komisjom.

- Zapewnienie zaopatrzenia wodnego do celów gaśniczych, jest podstawowym elementem prowadzenia działań gaśniczych. We Włocławku zakończono działania związane z utworzeniem sieci hydrantów dużej wydajności i hydrantów uzupełniających, na których oparto zaopatrzenie wodne do celów gaśniczych miasta Włocławka.

Na terenie powiatu włocławskiego rozpoczęto działania związane z:

a) rozpoznaniem źródeł zaopatrzenia wodnego do celów gaśniczych,

b) ewidencją punktów czerpania wody – komputerową bazą  danych,

c) analizą wykorzystania sieci wodociągowych do celów gaśniczych.

Pierwszą gminą objętą powyższymi czynnościami jest gmina Włocławek,  na terenie której odnotowuje się najwięcej interwencji  jednostek ochrony przeciwpożarowej.

Zamykanie hydrantów przeciwpożarowych   łańcuchem  z kłódką jest przypadkiem spotykanym na terenie gmin powiatu włocławskiego. Zarządcy sieci wodociągowych tłumaczą, że jest to sposób zapobiegania kradzieży wody  przez okolicznych mieszkańców. Powyższe praktyki w swoich skutkach mogą być tragiczne, co potwierdzają pożary.

Ponadto, występuje problem  nie zapewnienia  właściwej wydajności sieci wodociągowych do celów gaśniczych.

Podnoszenie poziomu wyszkolenia  druhów OSP  oraz wyposażenia w sprzęt jednostek OSP;

a) zakończono czynności związane z przyznaniem dotacji budżetu państwa na gotowość operacyjną jednostek OSP z KSRG. Środki finansowe, zgodnie z wcześniej złożonymi wnioskami, wpłynęły na konta jednostek. Jednostki OSP z KSRG powiatu włocławskiego otrzymały dofinansowanie w wysokości  95 652 zł.

b) przeszkolono kolejnych strażaków OSP z zakresu ratownictwa medycznego. W obecnej chwili 38 strażaków posiada kurs ratowników medycznych,

c) przeprowadzono test sprawności fizycznej i odporności  psychicznej  strażaków OSP z KSRG. Test został przeprowadzony na specjalnym torze, monitorowanym przez komputer. Jednym z odcinków toru jest  specjalna komora dymowa. Do testu wytypowano 134 druhów, test ukończyło 120. Test przeprowadzano w Ośrodku Szkolenia KSRG KW PSP  w Toruniu.

d) doposażono  jednostki OSP w Chodczu i Lubieniu Kujawskim, w torby medyczne zakupione przez KRUS.

e) Wszystkie jednostki OSP z KSRG powiatu włocławskiego, zostają wyposażone w granulat przeznaczony do usuwania plam oleju i  innych płynów eksploatacyjnych z uszkodzonych pojazdów. Powyższy granulat tut. Komenda przekazuje jednostkom nieodpłatnie.

W I półroczu spadła ilość interwencji jednostek ochrony przeciwpożarowej  związanych z gaszeniem pożarów. Interwencji przy likwidacji skutków miejscowych zagrożeń utrzymują się na poziomie roku ubiegłego.

Ponadto w I półroczu 2004 roku, w rejonie włocławskim odnotowano 766 interwencji jednostek straży pożarnej, to jest 208 interwencji mniej jak w I półroczu 2003 roku.

Na terenie miasta Włocławka odnotowano 520 interwencji ( 118 interwencji mniej jak w analogicznym okresie ubr). W powiecie włocławskim odnotowano 246 interwencji tj. 90 interwencji mniej jak w 2003 roku. Na terenie  prawie wszystkich gmin powiatu włocławskiego odnotowano spadek interwencji. Jedynie na terenie gminy Lubraniec  były 3 interwencje więcej jak w 2003 roku.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że szczegółowo zapoznał się z informacją, w której zawarte są odpowiedzi na pytania, które nurtowały radnego. Dobrze się stało, że zarząd Powiatu wspólnie z dowództwem Państwowej Straży Pożarnej podjęli taką akcję odnośnie przeprowadzenia w placówkach oświatowych próbnej ewakuacji. Jest to bardzo dobry pomysł i ważny w przypadku powstania pożaru, aby młodzież wiedziała, jak w takich przypadkach należy postępować. Zawsze to jest tylko w planach, na mapie, a nikt nie wie, jak to jest w praktyce, czy panika nie weźmie góry. 

Kolejna sprawa dotyczy skutków usuwania wypadków. Pan Komendant wyjaśnił problem tzw. plam np. po oleju, które są trudne do usunięcia i czy sam granulat wystarczy?

Pan Komendant  odpowiedział, że neutralizatory są bardzo drogie. Jeżeli chodzi o budżet Straży Pożarnej, to oprócz braków tych podstawowych, np. sprzętu pożarniczego, które jeszcze występują, trudno mówić o zakupie środków neutralizujących.

Radny Orliński dodał, że dobrze iż w każdej jednostce są granulaty. Kolejną sprawą jest źródło wody czerpalnej. Na terenie Włocławka ten problem jest rozwiązany, również i na wsiach w prawie 90 % wodociągi są, ale w większości są w rękach ajentów i należy powiedzieć, że w większości przypadków nie ma należytej dbałości osób odpowiedzialnych. Pan Radny zwrócił uwagę, czy nie można by było dokonać kontroli tych punktów w gminach i spróbować wyegzekwować dbałość o te punkty. 

Kolejny temat to ratownictwo, należy zauważyć, że ruch na drogach  jest coraz większy, drogi są takie, jakie są, samochodów coraz więcej. W związku z tym na ten temat należy zwrócić większą uwagę. Notuje się wzrost wypadków, co dzień słychać przejeżdżające pogotowia, policję na sygnałach. Dobrze, że były szkolenia w tym kierunku i że pewna selekcja nastąpiła. Ważne jest również, że jednostki ratownictwa mają odpowiednie stroje, przyzwoicie to wygląda. Jest jeszcze kwestia sprzętu, nie mówiąc o tym podstawowym sprzęcie, ale dobrze by było, gdyby ten sprzęt na bieżąco był uzupełniany. Kolejna sprawa to swego czasu było tak, że za akcje pożarnicze była drobna gratyfikacja. Radny zapytał, czy by nie mogło być tak w chwili obecnej, wówczas strażacy mieli by większą motywacje do pracy. 

Pan Komendant odpowiedział, że na terenie Powiatu jest niewiele gmin, które nie płacą strażakom za akcje pożarnicze. Jednak są jednostki, gdzie strażacy sami się zrzekają tych pieniędzy na rzecz zakupu sprzętu gaśniczego czy pojazdu.

Radny Orliński dodał, że ok. 90% to środki własne jednostek, pochodzące ze składek, z imprez i innych akcji. Cieszy fakt, że notuje się mniej pożarów, z tego tytułu są znaczne oszczędności.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że zabiera głos celem uzupełnienia informacji, którą przedstawił Pan Komendant, a którą wcześniej analizował Zarząd Powiatu. Jest to problematyka próbnych alarmów, która wyniknęła na posiedzeniu Zarządu, dlatego, że  z terenu Powiatu Włocławskiego tylko dwie szkoły zostały objęte tym problemem. Zarząd uznał, aby poszerzyć zakres działań na teren Powiatu Włocławskiego, ze szczególnym uwzględnieniem obiektów edukacyjnych oraz obiektów z zakresu pomocy społecznej, a konkretnie  domów pomocy społecznej. Są to specyficzne obiekty, w których ewentualne akcje będą przebiegały  w zupełnie inny sposób jak w obiektach edukacyjnych. Pana Starostę bardzo ucieszył fakt, że reakcja władz straży jest taka szybka i że jeszcze w tym półroczu uda się takie akcje przeprowadzić.
Pan Komendant dodał, że oficerowie aspiranci, którzy są oddelegowani do prac w gminnych zespołach reagowania, będą takie akcje w swoich gminach przeprowadzać.

Pan Starosta dodał, że stosownym zarządzeniem z dnia 6 września br. powołał Powiatowy Zespół Reagowania Kryzysowego, którego kierownictwo stanowią: szefem jest Pan Robert Majewski – zastępca Komendanta Miejskiego PSP, zastępcą szefa Zespołu jest pan wicestarosta. Zostały powołane grupy robocze:

a) o charakterze stałym:

· grupa planowania cywilnego

· grupa monitorowania prognoz i analiz

b) o charakterze czasowym

· grupa operacji i organizacji działań

· grupa zabezpieczenia logistycznego

· grupa opieki zdrowotnej i pomocy socjalno – bytowej

Skład grup odzwierciedla profesjonalizm osób, które zostały desygnowane do prac w tym zespole i poszczególnych grupach. Pan Starosta wyraził przekonanie, iż uda się doprowadzić do bardzo ścisłej współpracy pomiędzy wszystkimi elementami mającymi istotny wpływ na zarządzanie w Powiecie Włocławskim, również z gminnymi zespołami reagowania kryzysowego. Pan starosta wyraził nadzieję, iż te działania będą tak kontynuowane, aby problematyka reagowania i zarządzania kryzysowego w Powiecie Włocławskim była prowadzona w jak najlepszy sposób.

Radny Mirosław Orliński zapytał o kwestię fałszywych alarmów. Czy jest możliwość dotarcia do osoby, która dzwoniła o fałszywym pożarze? Czy można odtworzyć taśmę i porównać głos?

Pan Komendant odpowiedział, że są rejestratory rozmów. Zgłoszenia można otrzymywać z terenu całego kraju, zależy kto i gdzie dzwoni, ale generalnie z miasta i powiatu. Jeśli chodzi o krajowy system ratowniczo -gaśniczy to jest to system selektywnego wywoływania. Nie wydzwania się do kierowcy, do prezesa czy naczelnika, tylko jest przyciskany odpowiedni numer danej jednostki, gdzie ta nazwa widnieje i syrena jest uruchamiana na skutek przesyłanych fal radiowych ze stanowiska. W momencie przybycia kierowcy, naczelnika czy prezesa, który kontaktuje się drogą radiową ze stanowiskiem kierowania dokąd ma jechać. Pomijane są koszty rozmów telefonicznych. Drugi przypadek, kiedy jednostka nie jest włączona do krajowego systemu, to wtedy nic nie pozostaje, jak wykonanie telefonu do kierowcy, naczelnika celem podjęcia czynności związanych z wyjazdem samochodu do akcji. Zdarzają się przypadki też takie, kiedy jednostki OSP są bezpośrednio informowane, wtedy tych rozmów o zgłoszeniu na rejestratorze nie ma. W takim przypadku nie można pomóc. Druga sprawa, to nie wiadomo, jak długo te dane są przechowywane.

Radny Orliński powiedział, że Powiat kwotę dofinansowania na straż przeznacza, a jak wygląda ta sytuacja w mieście. Jak miasto Włocławek do spraw finansowych się odnosi?

Pan Komendant odpowiedział, że Miasto w ostatnim czasie przekazało 80 tys. zł na dofinansowanie zakupu samochodu ratownictwa drogowego. Poprzednio otrzymano teren pod budowę Strażnicy wartości 250 tys. zł, dofinansowanie 50% do zakupu samochodu terenowego Nissan, łodzi hybrydowej, 70 tys. zł na projekt budowy Strażnicy. Należy dodać, że są to duże pieniądze przeznaczone na Straż Pożarną, nie mówiąc o kwocie 400 tys. na zakup podnośnika hydraulicznego 40 m. Od roku 1984 do 1990 roku siedem hydrantów wysokiej wydajności, a obecnie jest ich 34. Miasto podejmuje szereg działań, mających na celu polepszenie jakości pracy jednostki.

Radny Biernacki powiedział, że jeśli chodzi o hydranty wysokiej wydajności, to można by je zamontować również w gminach, w Ochotniczych Strażach Pożarnych, ale brak jest współdziałania z tymi instytucjami, o których powiedział pan Radny Orliński. Czy Pan Komendant widzi taką możliwość, aby w każdej gminie były dwie mocne jednostki w krajowym systemie, a w każdej wsi potencjał ludzi Ochotniczych Straży Pożarnych, którzy będą przeszkoleni odnośnie sprzętu ?

Pan Komendant odpowiedział, że odnośnie jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych są bardzo mocno zakorzenione w każdym pokoleniu strażaków, ale jednocześnie patrząc z operacyjnego punktu widzenia to nieraz należałoby iść w tym kierunku, aby jedna mocna  jednostka na terenie gminy, dobrze wyposażona, która nawet i płatna częściowo, rozwiązała by problem całej gminy, jeśli by były pełnione dyżury całodobowe, to na pewno przeznaczenie środków finansowych na jedną jednostkę, a nie na jedenaście jednostek jak to jest w niektórych gminach, czyli można by temu zadaniu podołać. Nikt nie jest jednak w stanie tego wykonać, ponieważ są jednostki zamożne, które nawet z własnych składek, zbiórek są w stanie kupić sobie np. pojazd pożarniczy. 

Radny Biernacki powiedział, że chyba został źle zrozumiany, ponieważ jednostka mocna w krajowym systemie, wyposażona w dobry sprzęt. W każdej wiosce ochotnicza straż pożarna, czyli potencjał ludzki, płatni kierowcy, ludzie przeszkoleni, kierowca bardzo szybko dojeżdża, ma płacone, a ludzie na niego czekają. Gro jednostek ma sprzęt, ale ten sprzęt jest niesprawny. Pan Starosta powiedział o alarmach próbnych i ewakuacji ludzi z naszych obiektów. Czy pan Komendant oglądał te obiekty pod tym względem, czy nie ma tam pewnych utrudnień? Radny zapytał, czy  najpierw trzeba będzie się do tego przygotować ?

Pan Komendant odpowiedział, że do tego nie należy się przygotowywać, ponieważ w porównaniu z tymi ćwiczeniami, które się odbyły, ta informacja dotarła i każdy w odpowiedni sposób się przygotował i  nie rodzi to wątpliwości. Natomiast te usterki, które występują, to nie jest celem przeprowadzenia ćwiczeń ewakuacyjnych. Usuwanie tych usterek nie zawsze podyktowane jest dobrą wolą. Nieraz są zmiany sytuacyjne danego terenu, które wymagają dużych nakładów finansowych i dlatego te usterki przedkładane są na długi okres. W takich sytuacjach bierze się pod uwagę sytuacja finansową jednostki i wydłuża czas usunięcia usterki, ale jeżeli te sytuacje zagrażają zdrowiu lub życiu, to niestety muszą być usunięte w szybkim czasie. Należy dodać, że sytuacja w domach pomocy społecznej się również znacznie poprawiła w porównaniu z sytuacją sprzed dziesięciu lat. Oczywiście przeprowadzenie ewakuacji będzie utrudnione, nawet jeśli personel się do tego przygotuje, to same osoby, które tam przebywają trzeba będzie odpowiednio przygotować. Natomiast jeśli chodzi o szkoły, to tutaj nie będzie większych problemów, ponieważ te ciągi  komunikacyjne, korytarze czy  klatki schodowe są dzieciom dobrze znane. Ponadto nie występują tam materiały palne, nie są to obiekty stare, a wręcz przeciwnie niektóre obiekty są odnowione. Poza tym należy dodać, że takie ćwiczenia były przeprowadzane, a okres dwóch lat podyktowany przez ministra spraw wewnętrznych i administracji wynika z tego, że jeżeli taka akcja zostanie przeprowadzona w tym roku, a następna za dwa lata, to ten uczeń nie zapomni jak to się czyni, to tylko się bardziej utrwali. Gorzej jest z takimi miejscami, jak hotele, czy inne miejsca, gdzie nie zwraca się uwagi, jak reagować w sytuacji, kiedy powstanie pożar.

Radny Biernacki dodał, że lepiej wytłumaczyć młodzieży teoretycznie, ponieważ żeby nie stało się odwrotnie i skutek będzie taki, że fałszywych alarmów będzie więcej. Radny zapytał, kiedy straż zacznie pracować na tzw. odcinkach 25 o małej wydajności wody, a wysokim ciśnieniu, ponieważ pieniędzy nie ma na środki jakie powinny być użyte do gaszenia i czasami straty po pożarowe są większe niż pożarowe.

Pan Komendant odpowiedział, że podczas pożarów wewnętrznych, czyli mieszkań stosuje się linię szybkiego natarcia, aby ograniczyć straty i  zminimalizować. Natomiast ta bolączka występuje w jednostkach ochotniczych straży pożarnych, ponieważ być może na osiemdziesiąt samochodów, może trzy czy cztery mają odpowiednie motopompy i odpowiednie węże do podawania prądów o znacznym ciśnieniu i o określonej kroplistości. Zależy wszystkim na tym, aby straty popożarowe były jak najmniejsze.

Radny Biernacki zapytał, czy w dyskotekach też są spełnione wszystkie wymogi ewakuacyjne?

Pan Komendant odpowiedział, że te obiekty również muszą spełniać takie warunki.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zamknął dyskusję na ten temat.

6. Sugestie Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają sugestie do projektu budżetu na 2005 rok?

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, czy ktoś z członków Komisji zna projekt budżetu?

Radni odpowiedzieli, że nie.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że projekt budżetu będzie dopiero opracowywany, w związku z tym ważne są sugestie, które zostaną przez radnych zgłoszone, a następnie  przez służby finansowe uwzględnione przy tworzeniu tego projektu.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że ma jedną sugestię, a mianowicie aby interpelacje i wnioski kierowane i  zgłaszane do pana Starosty były uwzględniane w budżecie, dlatego Radny będzie swoje interpelacje powielał, które w danym momencie nie zostały zrealizowane.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad, ktoś pragnie jeszcze zabrać głos? Więcej uwag i sugestii nie było.
7. Sprawy różne
Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych są pytania?

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał o Wydział komunikacji, ponieważ uzyskał informację, że petenci stoją w bardzo długich kolejkach, nawet od godziny 6 rano?

Pan Starosta odpowiedział, że jeżeli chodzi o problem kolejek w wydziale komunikacji Starostwa Powiatowego, to sprawa jest różna, w różnych dniach tygodnia. Zdarzają się dni, kiedy petenci przebywają do godziny 14-ej, a są dni, że o godzinie 11-ej nie ma już żadnego petenta. Największa fala petentów minęła ok. dwa tygodnie temu, wtedy ilość interesantów przychodzących do urzędu sięgała ok. 170 osób. Według danych od Pana naczelnika od stycznia br. do końca sierpnia br. przyjęto w wydziale komunikacji ponad 16 tys. osób, co daje średnią statystyczną ok. 200 spraw dziennie. Odnośnie problemu oczekiwania są dwie kwestie, które należy dostrzec. Pierwsza, to, to co powiedział pan radny, że petenci przychodzą bardzo wcześnie rano, ponieważ chcą być szybko załatwieni i druga kwestia, to taka jak długo trwa proces rozpatrywania sprawy w wydziale komunikacji od momentu złożenia dokumentów do momentu wydania decyzji i zakończenia sprawy. Ten czas waha się w przypadku rejestracji pojazdów sprowadzanych z zagranicy od 40 do 50 minut, gdzie czynności muszą być przeprowadzone bardzo skrupulatnie, bardzo dokładnie. Czy wprowadzono udogodnienia? Największym udogodnieniem jest to, że petent przychodzący jednego dnia ma gwarancje, że w tym dniu zostanie załatwiony. Nie zdecydowano się po wielu naradach z panem Naczelnikiem wprowadzenie systemu reglamentującego przyjmowania interesantów do wydziału, ponieważ nie ma się prawa wkraczania w swobodę interesanta, że w tym dniu, kiedy sobie życzył, nie został załatwiony. Należy również w tych 16 tysiącach spraw i petentów zauważyć niewielką liczbę interesantów, którzy przychodzą do urzędu, mają swoje oczekiwania, ale nie mają kompletu dokumentów. Najbardziej niezadowolonymi są właśnie ci interesanci, ponieważ urzędnicy starają się im powiedzieć, że prawa nie mogą łamać i brakujące dokumenty należy uzupełnić. Takie sprawy są najbardziej trudne i drażliwe, ponieważ wiążą się z powrotem do domu, czy nawet w miejsce zakupu pojazdu. Reasumując należy podkreślić, że przez ostanie kilkanaście dni pracownicy Wydziału Komunikacji pracowali na wydłużonym czasie, często do godziny 19, czy 20-ej. To jest ta niewidzialna część pracy, która oczywiście nie może być argumentem dla petenta, który przyjedzie do urzędu i chce jak najszybciej być załatwiony. Wszystkie słowa krytyki, również te z lokalnej prasy są przyjmowane i na gorąco z panem Naczelnikiem omawiane i rozważane.

Radny Biernacki powiedział, że oczekiwał odpowiedzi, czy ten nowy system się sprawdza, ponieważ w mediach mówiono, że się nie sprawdza, czyli nieprawidłowo działa. Radny na spotkaniu z wyborcami a także podczas sesji Rady Gminy, gdzie radni gminni ostro krytykowali radnych powiatowych za komunikację  zabraną z gmin, a także za sprawność tego systemu. Wcześniej dobrze się wypowiadano na łamach prasy o tym systemie, a teraz się okazuje, że nie jest on taki sprawny jak być powinien, mimo starań pracowników. Czy prawdą jest, że jeden interesant po tablicę rejestracyjną był 3 razy w urzędzie, nawiasem mówiąc był to radny z gminy. Czy takie przypadki się zdarzają ?

Pan Starosta powiedział, że ten przypadek wymaga zweryfikowania, ponieważ nie jest w stanie, ani nie czuje się uprawniony do stwierdzenia, czy petent miał rację i został źle potraktowany, czy też nie spełnił wszystkim wymagań, należy to sprawdzić i rozważyć.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że nazwisko radnego nie jest tajemnicą i podał je Panu Staroście celem wyjaśnienia sprawy.

Pan Starosta dodał, że jeśli chodzi o kwestię funkcjonowania systemu, to czym innym jest funkcjonowanie systemu wewnątrz samego Starostwa, a czym innym jest przekazywanie danych i funkcjonowanie centralnej ewidencji pojazdów i kierowców w skali całego kraju, bo tam są największe problemy. Pan Grudziński będzie mógł dokładnie wyjaśnić, jak funkcjonuje system, ponieważ bardzo aktywnie uczestniczy w procesie przekazywania danych. Pracownicy z każdym dniem coraz bardziej się do systemu przyzwyczajają i coraz lepiej to wychodzi i ten czas skracania czasu przyjęcia petentów następuje. 

Należy przypomnieć, że nikt nie zabierał oddziałów Wydziału komunikacji, tylko w ramach spisanego porozumienia realizowano zadania w siedzibach gmin. CEPiK natomiast  nałożył takie uwarunkowania, których nie można było spełnić na dzień dzisiejszy i należy to wyraźnie podkreślić. Przyjęcie rozwiązania w postaci utworzenia jednej filii skończyło by się wielkim niepowodzeniem, dlatego należy się cieszyć, że takie rozwiązanie zostało przyjęte.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że też słyszy opinie na temat wydziału komunikacji i od petentów i na podstawie informacji z telewizji. Te błędy, które powstają, wynikają albo ze złego sprzętu, albo z błędnego przekazywania danych przez pracowników. Wiadomo również, że to jest coś nowego, należy się tego nauczyć i jeżeli sprzęt nie będzie zawodził, to wtedy nastąpi duże przyspieszenie załatwiania interesantów.

Przewodniczący Komisji dodał, że otrzymano sprzęt wartości ok. 80 tys. zł  z pełnym zabezpieczeniem antywłamaniowym do systemu komputerowego i antyprzypięciowym. Spośród 89.000 pojazdów, które są zarejestrowane na terenie Powiatu przekazano do Wytwórni Papierów Wartościowych ponad 55 tys. pojazdów czynnych. Jeżeli chodzi o procent migracji danych, które zostały przekazane w sposób prawidłowy to w naszym Powiecie było to 80 %, w innych powiatach ten procent był w granicach 20 – 60 %. Natomiast 20% to pojazdy przekazane, ale z błędami, które należy poprawić. Pracownicy, którzy rejestrują pojazdy, będą jeszcze musieli nanieść poprawki. 

8. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński dnia 27 września 2004 roku o godz. 14.30 dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

              Przewodniczący Komisji

Administracji, Ładu i Porządku Publicznego

            oraz Spraw Obronnych

               Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego
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