ZAB.0022.61.2017

Protokół nr 190/17

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 04 września 2017 r.
Wicestarosta Pan Marek Jaskulski o godzinie 910 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 67 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Wicestarosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 3 członków Zarządu (nieobecny Starosta Włocławski pan Kazimierz Kaca i pan Tomasz Chymkowski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” przyjął porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przyjęcia protokołu Komisji Przetargowej oraz wyboru najkorzystniejszej oferty w postepowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na pełnienie nadzoru inwestorskiego nad realizacją zadania inwestycyjnego pn. „Budowa drogi pożarowej po stronie południowo – zachodniej budynku Domu Pomocy Społecznej w Kurowie”.
3. Sprawy różne. 
4. Zakończenie obrad. 
Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Małgorzata Kręcicka – specjalista Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformowała członków Zarządu, że dnia 24 sierpnia 2017 r. Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 570/17 w sprawie wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia na pełnienie nadzoru inwestorskiego nad realizacją zadania inwestycyjnego pn. „Budowa drogi pożarowej po stronie południowo-zachodniej budynku Domu Pomocy Społecznej w Kurowie”. Komisja Przetargowa, działając na podstawie §18 ust. 2 załącznika nr 1 do uchwały Nr 180/16 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 18 marca 2016 r. w sprawie sposobu prowadzenia w powiecie wspólnej obsługi w zakresie udzielania zamówień publicznych, dokonała w dniu 30.08.2017 r. otwarcia ofert. W terminie składania ofert, wskazanym w Warunkach Zamówienia, to jest do dnia 30.08.2017 r., do godziny 12:00, do Zamawiającego wpłynęły 2 oferty. Po dokonaniu indywidualnej oceny ofert, zgodnie z kryteriami określonymi w Warunkach Zamówienia, stwierdzono, że najkorzystniejszą ofertą złożył wykonawca: Piotr Przybylski, prowadzący działalność gospodarczą pn. Piotr Przybylski Kompleksowa Obsługa Budownictwa „MOTYLES” z siedzibą we Włocławku, z ceną brutto: 2 890,50 zł. Zamawiający przeznaczył środki na to zadanie w wysokości 2.900 zł. Wybrany wykonawca złożył ofertę z najniższą ceną, nie podlegającą odrzuceniu, spełnił warunki udziału w postępowaniu określone w Warunkach Zamówienia oraz złożył wszystkie wymagane oświadczenia i dokumenty. W myśl §19 ust. 3 załącznika nr 1 do wspomnianej uchwały, protokół postępowania o udzielenie zamówienia zatwierdza kierownik zamawiającego tj. Zarząd Powiatu. 
Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny Starosta pan Kazimierz Kaca i pan Tomasz Chymkowski) podjął uchwałę nr 583/17 w sprawie przyjęcia protokołu Komisji Przetargowej oraz wyboru najkorzystniejszej oferty w postepowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na pełnienie nadzoru inwestorskiego nad realizacją zadania inwestycyjnego pn. „Budowa drogi pożarowej po stronie południowo – zachodniej budynku Domu Pomocy Społecznej w Kurowie”.
Ad. 3 Sprawy różne.

Ad. 4

Wicestarosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 920 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie.  
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