BROI.0012.2.7.2012

Protokół nr 19/12

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

z dnia 7 grudnia 2012 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Marek Jaskulski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia 7 grudnia 2012  roku o godzinie 1430otworzył obrady Komisji  Budżetu i Finansów. Powitał członków Komisji oraz Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego, Pana Zbigniewa Lewandowskiego – Wicestarostę, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Włodzimierza Majewskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych, Pana Lecha Chymkowskiego – Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji.

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 18/12 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 27 listopada 2012 roku 

5) Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018.

6) Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 

7) Rozpatrzenie wniosków do projektu budżetu Komisji Rady dotyczące projektu budżetu na rok 2013.

8) Opracowanie planu pracy komisji na rok 2013.

9) Sprawy różne.

10) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają inne propozycje? 
Innych propozycji nie było, dlatego przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 18/12 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 27 listopada 2012 roku
Przewodniczący Komisji  poinformował, iż z posiedzenia komisji z dnia 27 listopada 2012 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 18/12 z dnia 27 listopada 2012 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 18/12 z dnia 27 listopada 2012 roku został przyjęty. 
5) Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018.
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawieni projektu uchwały.
Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w dniu 15.11.2012 r. Zarząd Powiatu złożył projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 i projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018 do RIO i do Przewodniczącego Rady. Skarbnik poinformowała, iż będą jeszcze zmiany do projektu uchwały zanim rada podejmie uchwałę na sesji budżetowej.  Jest to spowodowane decyzjami, które zapadają do chwili obecnej. W ramach NPPDL gmina Lubraniec wystąpiła o udzielenie pomocy finansowej. Taka uchwałę Rada Powiatu podjęła w dniu 5.12.2012 r. W związku z tym niezbędne będą zmiany do Wieloletniej Prognozy. W chwili obecnej radni mają projekt uchwały przed dokonanymi autopoprawkami. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że deficyt wynosi 2 mln zł, a kredyt będzie zaciągnięty w wysokości 3 mln zł, po to by 1 mln zł spłacać kredyt roku ubiegłego. Skarbnik na pewno znajdzie wolne środki, by część tych środków przeznaczyć na spłatę kredytu. W przyszłości sytuacja może robić się niebezpieczna, bo 33% byłoby kredytu. Należy tą tendencję zahamować.  
Skarbnik Powiatu powiedziała, że przedstawiona w pierwszym projekcie informacja dotycząca zaciągnięcia kredytu przez powiat będzie autopoprawką przez skarbnika przedstawiona zarządowi celem akceptacji, żeby uwzględnić spłatę zaciągniętych kredytów za pomocą wolnych środków.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6) Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż projekt budżetu na rok 2013 nie uwzględnia autopoprawek, które do chwili obecnej będą wymagały wprowadzenia. Jest to zawarcie umowy przez Urząd Pracy w ramach realizacji zadania Młodzi, doświadczeni, wykwalifikowani. W dniu 27.11.2012 r. Wojewoda Kujawsko – Pomorski na podstawie uchwały Rady Ministrów zmienił wysokość dofinansowania w ramach realizacji zadań inwestycyjnych przebudowy dróg lokalnych z 30% na 50%. W związku z tym niezbędne były przeliczenia zarówno w dochodach, jak i wydatkach majątkowych powiatu. Będą również informacje w związku z podejmowanymi przez zarząd decyzjami  - celem wprowadzenia zadania inwestycyjnego, tj. Przebudowa drogi Kąkowa Wola – Lubraniec na rok 2014 z umożliwieniem złożenia wniosku o dofinansowanie w ramach NPPDL. Skarbnik poinformowała, iż RIO  przesłało staroście Uchwałę Nr 6/2012 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 7.12.2012 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie   uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego oraz Uchwałę Nr 1/2012 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 7.12.2012 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2013 rok. RIO pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że jeśli komisja pozytywnie zaopiniuje projekt budżetu, to czy na przychylność starosty mogą liczyć dzieci z Ośrodka Dzieci Niepełnosprawnych? W jaki sposób będą przekazywane środki, które będą zarezerwowane w budżecie na wymianę żarówek energooszczędnych  jednostkom organizacyjnym powiatu? Czy jest to kwota, która zabezpieczy wszystkie potrzeby? 
Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski poinformował, iż został wykonany dach na budynku Ośrodka na ul. Radosnej we Włocławku. W następnym roku środki powinny być przeznaczone na remont ośrodka. Trudno w tym momencie mówić o wysokości środków przeznaczonych na ten cel. W sprawie wymiany oświetlenia starosta powiedział, że wystarczy środków finansowych na realizację zadania. W pierwszej kolejności należy wymienić oświetlenie zewnętrzne. Drugi etap – to wymiana oświetlenia wewnętrznego. Za kwotę 100 tys. zł będzie można wykonać zadanie. Jeżeli okazałoby się, że środków zabraknie, to część zadań zostanie wykonana w roku 2014. Jeżeli zainwestuje się teraz z energooszczędne oświetlenie, to w ciągu 2-3 lat będzie widać efekty. 
Radna Anna Kozłowska zapytała, czy będzie ogłoszony przetarg? 
Starosta powiedział, że jest koncepcja, aby na zakup paliwa, wymianę oświetlenia był zorganizowany jeden przetarg dla starostwa i wszystkich jednostek organizacyjnych powiatu. Dotyczy to też przetargów, które są organizowane w PZD. 

Radny Bogdan Sadowski powiedział, że najlepiej, gdyby przetargi odbywały się w starostwie powiatowym, bo potencjał ludzki jest tu największy. Miejsce dostawy byłoby wskazane w przetargu. 
Starosta powiedział, że w styczniu 2013 r. zapadną decyzje. Stanowisko zarządu powiatu też jest takie, by przetargi odbywały się w starostwie powiatowym. Następnie starosta powiedział, że budżet jest najważniejszym dokumentem i w związku z tym poprosił komisję o akceptację projektu uchwały. Założenia do budżetu na rok 2013 są takie same jak w roku 2012. Jeżeli udałoby się pozyskać środki z NPPDL, to ok.  800 tys. zł będzie oszczędności z uwagi na to, że dofinasowanie wzrosło z 30% na 50%.  Mniej środków jest przeznaczonych na remont i modernizację placówek oświatowych. Jeżeli budżet pozwoli, to ok. 100 tys. zł powinno być przeznaczone na drobne modernizacje placówek oświatowych, bo nadal nie są doinwestowane. Są zabezpieczone środki na modernizację placówki w Brzeziu. Kierunkiem budżetu roku 2013 są remonty dróg, modernizacja dróg przy autostradach. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że należy się cieszyć z deklaracji starosty, który zauważył problem bieżących remontów w szkołach. Kwoty przeznaczone na oświatę i wychowanie są znaczne w porównaniu z całym budżetem, jednak są to głównie płace i pochodne. Analizując zmiany w budżecie na pewno radni zauważyli, że dyrektorzy szkół prowadzą oszczędną politykę i czasami przenoszą środki finansowe z delegacji służbowych na remonty bieżące. Szkoły mają tyle środków na bieżące remonty, że w ramach tych środków może jedynie uda się wymienić zamek w drzwiach. Kilka tysięcy złotych na jednostkę oświatową usprawnią jednocześnie pracę zarządu i zmniejszą ilość tworzonej dokumentacji. 
Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że w roku 2012 była przeznaczona kwota 83 tys. zł na remont dachu w placówce w Brzeziu. Na posiedzeniu Zarządu Powiatu w miesiącu maju br. było pytanie czy ta kwota będzie wykorzystana. Okazało się, że nie została wykorzystana. W projekcie budżetu na rok 2013 została zaplanowana kwota 66 tys. zł na remont internatu. Radna zapytała, czy dyrektor ma już jakieś plany związane z remontem placówki? Czy planuje się sprzedaż nieruchomości w Brzeziu? Prawdopodobnie w  roku 2013 pałac nie będzie sprzedany i nic nie będzie remontowane. Dach jest w złym stanie. 

Starosta  powiedział, że 66 tys. zł jest zaplanowane na remont internatu w Brzeziu. Dyrektor placówki ma przygotowane stosowne dokumenty. Jeżeli będzie potrzeba zwiększenia środków, to zarząd będzie uruchamiał rezerwy budżetowe. Należy zrobić wszystko, by najpóźniej do półrocza 2014 r. wszystkie założenia zostały zrealizowane. Zarząd przyjął do budżetu środki na konkretne działania. Jest zgoda konserwatora zabytków na podział nieruchomości. 
Radny Bogdan Sadowski stwierdził, że przed podjęciem ostatecznych decyzji zarząd powiatu rozważa kwestie czy na sprzedaży nieruchomości zyska się czy straci? 

Starosta stwierdził, że najlepiej byłoby, by w ramach tych środków były wybudowane dwa domy 14 – osobowe dla podopiecznych. Wszystko będzie zależało od potencjalnych nabywców. Należy pamiętać o tym, żeby nie niszczyć majątku, który jest. Pałac popada w ruinę. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że nie należy zmarnować żadnej szansy. Może znajdzie się nabywca, który kompleksowo kupi posiadłość. Jest ona atrakcyjna, może dysponuje lokalem mieszkalnym i warunkiem byłoby zabezpieczyć mieszkania i w tym kontekście ogłosić przetarg. Może zgłosiłby się taki nabywca. 
Starosta powiedział, że na dzień dzisiejszy należy przygotować dokumenty. 
Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że nie będzie ani łatwe, ani proste zbycie majątku. Muszą być wyprowadzeni lokatorzy, jest ich 14. Powstaje pytanie – czy uda się to przeprowadzić w ciągu 2013 roku. Burmistrz Brześcia Kuj. ma budować lokale zastępcze czy socjalne. Wszystko to potrwa w czasie. Będzie to kosztowało wiele czasu. 
Starosta stwierdził, że nie można popełnić błędu, jaki miał miejsce w przypadku sprzedaży pałacu w Lubrańcu. Od operatywności zarządu będzie zależało,  jakie będą wyniki. 
Radna Anna Kozłowska zadała pytanie w sprawie wydatków w dziale 600 – transport i łączność, drogi publiczne gminne. Są tutaj przeznaczone środki finansowe jako dotacja celowa na pomoc finansową udzielaną między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych w wysokości 150.000 zł. Radna zapytała, na jaki cel będzie wydatkowana kwota? 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż kwota 150.000 zł jest dotacją dla gminy Lubień Kuj. Jest to pomoc udzielona gminie, która w ramach NPPDL występuje o dofinansowanie na realizację przebudowy dróg. Wnioski składane w ramach NPPDL przechodzą etapy oceny merytorycznej i uzyskania dodatkowej punktacji. W zawiązku z tym niektóre samorządy zawiązują ze sobą porozumienia, na mocy których zobowiązują się wobec siebie do udzielania pomocy finansowej. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji przekazał dalsze prowadzenie obrad Panu Bogdanowi Sadowskiemu  - Wiceprzewodniczącemu Komisji.

7) Rozpatrzenie wniosków do projektu budżetu Komisji Rady dotyczące projektu budżetu na rok 2013.

Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że komisje Rady nie podjęły żadnych wniosków w sprawie projektu budżetu powiatu na rok 2013, wydały pozytywne opinie.  

Opinie Komisji Rady stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8) Opracowanie planu pracy komisji na rok 2013.

Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, iż radni otrzymali projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2013. Następnie zapytał, czy radni mają uwagi, inne propozycje? Innych propozycji nie było. Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2013 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 5

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2013. 

Projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2013 stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu.

9) Sprawy różne 

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? 

Radni nie złożyli wniosków, oświadczeń.  
10) Zakończenie obrad

Wiceprzewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, dnia 7 grudnia 2012 roku o godzinie 1530 zamknął obrady Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Komisji 

    Budżetu i Finansów 

       Marek Jaskulski 

       Sekretarz Komisji 
        Budżetu i Finansów 

      Ewa Kończyńska 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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