Protokół nr 19/08

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 26 września 2008 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów – dnia 26 września 2008 roku o godzinie 1415 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie powitał radnych – członków Komisji oraz zaproszone osoby: Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Panią Bożenę Stępniewską Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Panią Annę Dębicka Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 9 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że radni otrzymali w materiałach na Komisję porządek obrad następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów: nr 17/08 z dnia 27 czerwca 2008 roku i nr 18/08 z dnia 30 czerwca 2008 roku.

5. Rozpatrzenie informacji w sprawie z wykorzystania środków Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze 2008 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 
7. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2008 roku.

8. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. 
9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy do porządku obrad mają radni uwagi? Uwag nie było. 
Przewodniczący Komisji zaproponował, by do porządku obrad dzisiejszego posiedzenia dodać do punktu 8 - Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 dodać wyrazy „wraz z autopoprawką”.  
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają inne propozycje zmiany porządku obrad? Innych propozycji nie było. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad zmian polegających na dodaniu wyrazów „wraz z autopoprawką” do punktu 8  i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja uzupełniła punkt 8 porządku obrad o wyrazy „wraz z autopoprawką”. 
Przewodniczący Komisji w związku z brakiem dalszych propozycji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad Komisji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołów: nr 17/08 z dnia 27 czerwca 2008 roku i nr 18/08 z dnia 30 czerwca 2008 roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z posiedzenia Komisji z dnia 27 czerwca 2008 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy do protokołu nr 17/08 mają radni uwagi? Uwag nie było.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 17/08 z dnia 27 czerwca 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko  - 0 

Wstrzymało się – 0   

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 17/08 z dnia 27 czerwca 2008 roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z posiedzenia z dnia 30 czerwca 2008 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady.

Przewodniczący zapytał, czy do protokołu nr 18/08 mają radni uwagi? Uwag nie było. 

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 18/08 z dnia 30 czerwca 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko  - 0 

Wstrzymało się – 0   

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 18/08 z dnia 30 czerwca 2008 roku.

O godzinie 1420 na obrady Komisji przybył radny Pan Jerzy Donajczyk. Na sali obrad było 7 radnych.
5. Rozpatrzenie informacji w sprawie z wykorzystania środków Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w obradach bierze komisji bierze udział Pani Bożena Stępniewska Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Dyrektor przedłożyła informację dotyczącą wykorzystania środków z Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Stępniewską o przedstawienie informacji.

Pani Bożena Stępniewska Zastępca Dyrektora PUP powiedziała, że Urząd Pracy na przełomie 2007 i 2008 roku rozpoczął pozyskiwanie dodatkowych środków na aktywizację osób bezrobotnych w ramach Programu Operacyjnego kapitał Ludzki. 
Od l stycznia 2008 r. PUP rozpoczął realizację dwóch projektów Nowa jakość oraz Po pierwsze - praca! w ramach Priorytetu VI Rynek pracy otwarły dla wszystkich, Działania 6.1 Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Projekty realizowane w ramach tego Priorytetu kładą szczególny nacisk na podnoszenie jakości usług świadczonych na rzecz osób bezrobotnych oraz na wsparcie grup docelowych, które doświadczają największych trudności związanych z wejściem lub utrzymaniem się na rynku pracy.
Projekt Nowa jakość jest realizowany w ramach Poddziałania 6.1.2 Wsparcie powiatowych i wojewódzkich urzędów pracy w realizacji zadań na rzecz aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych w regionie na mocy umowy z dnia 28 marca 2008 r. zawartej pomiędzy Wojewódzkim Urzędem Pracy w Toruniu, a Powiatowym Urzędem Pracy we Włocławku. Głównym celem realizacji projektu jest podniesienie poziomu aktywności zawodowej i zdolności do zatrudnienia osób pozostających bez pracy oraz stworzenie warunków dla rozwoju aktywności zawodowej. Realizacja celu jest możliwa dzięki zwiększeniu liczby pośredników pracy i doradców zawodowych, co przyczyni się do zwiększenia dostępności usług pośrednictwa pracy i poradnictwa zawodowego, podniesienia jakości świadczonych usług oraz do spadku liczby osób bezrobotnych w powiecie włocławskim. Beneficjentami ostatecznymi projektu jest 12 pracowników PUP, w tym 4 doradców zawodowych i 8 pośredników pracy, których zatrudnienie było możliwe dzięki pozyskanym w ramach projektu środkom. Realizacja projektu przyczyniła się do osiągnięcia przez PUP standardów wynikających z rozporządzenia MPiPS w sprawie szczegółowych warunków prowadzenia przez publiczne służby zatrudnienia usług rynku pracy. Ponadto w ramach projektu prowadzony jest Monitoring Zawodów Deficytowych i Nadwyżkowych, który umożliwia właściwą diagnozę sytuacji na rynku pracy i pozwala na dostosowanie kwalifikacji zawodowych osób bezrobotnych do jego potrzeb. W zakresie dotyczącym Monitoringu planowane jest wydanie broszur informacyjnych i organizacja seminariów podsumowujących, co przyczyni się do wzrostu wiedzy społeczeństwa na temat rynku pracy w regionie oraz rozwoju systemu monitoringu rynku pracy. Projekt jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej - Europejskiego Funduszu Społecznego na kwotę 347.839,31 zł, a jego całkowity budżet wynosi 409.222,73 zł. Projekt będzie realizowany do 30 kwietnia 2009 r.

Projekt systemowy Po pierwsze - praca! jest realizowany w ramach Poddziałania 6. l .3 Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz podnoszenie poziomu aktywności zawodowej osób bezrobotnych na mocy umowy ramowej z dnia 28 marca 2008 r. zawartej pomiędzy Wojewódzkim Urzędem Pracy w Toruniu, a Powiatowym Urzędem Pracy we Włocławku. Jego celem jest podniesienie poziomu aktywności zawodowej oraz zdolności do zatrudnienia osób bezrobotnych zarejestrowanych w PUP we Włocławku, a także stworzenie warunków do rozwoju aktywności zawodowej na terenie działania urzędu. Osiągnięcie celu możliwe będzie poprzez określenie i wybór indywidualnego wsparcia na podstawie Indywidualnego Planu Działania, współpracę z doradcą zawodowym oraz zwiększenie dostępności usług pośrednictwa pracy. Działania te są możliwe dzięki zwiększeniu liczby pośredników pracy i doradców zawodowych w ramach projektu Nowa jakość. Beneficjantami ostatecznymi projektu będą osoby będące w szczególnej sytuacji na rynku pracy tj.: bezrobotni do 25 roku życia; bezrobotni długotrwale w tym kobiety, które nie podjęły zatrudnienia po urodzeniu dziecka; bezrobotni powyżej 50 roku życia; bezrobotni bez kwalifikacji zawodowych, bez doświadczenia zawodowego lub bez wykształcenia średniego; bezrobotni samotni wychowujący co najmniej jedno dziecko do 18 roku życia; bezrobotni, którzy po odbyciu kary pozbawienia wolności nie podjęli zatrudnienia; bezrobotni niepełnosprawni. W ramach projektu realizowane będą staże, przygotowania zawodowe, przyznawane jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej oraz szkolenia. Osoby bezrobotne będą mogły także skorzystać z pomocy doradcy zawodowego i pośrednika pracy. W ramach projektu w 2008 roku wszystkimi formami wsparcia planuje się objąć grupę 2150 osób, z czego: 435 osób skierowanych zostanie na staże; 285 osób na przygotowanie zawodowe; l 285 osób na szkolenia; 145 osób otrzyma jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej. Projekt będzie realizowany do 31 grudnia 2008 r., a jego budżet wynosi 8.180.310 zł.
Do 31 lipca 2008 r. wsparciem w ramach projektu objęto 1285 osób. Wszyscy uczestnicy projektu (1285 osób) objęci byli poradnictwem zawodowym, z czego: 644 osób skierowano na staże; 185 osób na przygotowanie zawodowe; 370 osoby na szkolenia; 66 osób otrzymało jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej; 20 osób złożyło wnioski o przyznanie jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej, ale nie wypłacono im jeszcze dotacji. 836 osób objętych było pośrednictwem pracy.

Do końca lipca 2008 roku w ramach projektu Po pierwsze -praca! wydatkowano łącznie kwotę 2.663.277,14 zł: na stypendia stażowe i zwrot kosztów dojazdu na staż wydano 876.080,02 zł; na realizację przygotowania zawodowego poniesiono wydatki w wysokości 316.699,18 zł; na szkolenia wydatkowano 323.097,94 zł. Jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej wypłacono w kwocie l .147.400,00 zł.

Dyrektor poinformowała również, iż został opracowany raport końcowy z monitoringu zawodów deficytowych i nadwyżkowych w Powiecie Włocławskim Grodzkim i Ziemskim za rok 2007. W następnym roku będzie opracowany podobny raport i będzie on dotyczył roku 2008.   
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają pytania do przedłożonej informacji? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła informację w sprawie z wykorzystania środków Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych. 

Informacja w sprawie z wykorzystania środków Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Raporty końcowe z monitoringu zawodów deficytowych i nadwyżkowych w Powiecie Włocławskim Grodzkim i Ziemskim za rok 2007 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1430 na obrady Komisji przybył radny Pan Kazimierz Kaca. Na sali obrad było 8 radnych. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze 2008 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku przedłożył  sprawozdanie z realizacji planu finansowego za okres I półrocze 2008 r. Do projektu uchwały zostały dołączone do wiadomości: uchwała nr 269/08 Zarządu Powiatu z dnia 31 lipca 2008 roku oraz uchwała nr 16/II/08 Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku z dnia 28 lipca 2008 r. w sprawie wyrażenia opinii o przebiegu wykonania planu finansowego SPZPS za I półrocze 2008 roku. 
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Annę Dębicką Dyrektora SPZPS o przedstawienie informacji.

Pani Anna Dębicka Dyrektor SPZPS powiedziała, że sprawozdanie było przedmiotem analizy przez Radę Społeczną przy SPZPS oraz Zarządu Powiatu we Włocławku w miesiącu lipcu br. Zgodnie z przepisami zakład miał termin do 31.07.2008 r., aby przedstawić informację o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2008 roku, który to termin został dotrzymany. Zakład I półrocze 2008 r. zamknął wynikiem finansowym dodatnim, zysk wynosił 103.209,37 zł. Wykonanie planu finansowego w poszczególnych przychodach ogółem zamyka się w proporcjach ok. 50%. Jest jedynie przekroczenie w sprzedaży usług medycznych i laboratoryjnych – tj. 56,27%. Plan będzie musiał ulec w II półroczu korekcie. Zmieniają się warunki umów finansowych z NFZ. Udało się uzyskać zwiększenie umowy z NFZ, co pozwoli na rozliczenie nadwykonań za okres I półrocza 2008 r. Tych nadwykonań jest na kwotę ok. 800.000 zł.  Umowa z NFZ jest zawarta na okres 3 lat, jednak co roku warunki są renegocjowane. Zwiększenie kontraktu nie spowoduje, że będzie przyjmowanych więcej pacjentów, ale pozwoli to zakładowi na rozliczenie nadwykonań. Zobowiązania  krótkoterminowe są realizowane prawie na bieżąco. Jest zamknięty sezon grzewczy, popłacone są wszystkie rachunki za poprzedni sezon. Również uregulowane są zobowiązania wobec energetyki, są zapłacone podatki. Jest dokupowany drobny sprzęt oraz pomocnicze materiały. Zobowiązania długoterminowe są rozłożone w odpowiednim czasie i pozwalają na płatności ratalne (zakup sprzętu typu aparat do RTG, aparat do mammografii, układ ratalny ZUS). Pożyczka restrukturyzacyjna nie pozwoliła na pokrycie wszystkich zobowiązań. Projekty ustaw przewidują, że będzie można jeszcze otrzymać środki z pożyczki restrukturyzacyjnej. Być może byłaby to kwota 750.000 zł, co umożliwiłoby częściową spłatę układu ratalnego z ZUS-em oraz zobowiązań zaciągniętych w banku na odsetki dla pracowników. Dyrektor powiedziała następnie, że aktualnie jest prowadzony remont budynku na ul. Stodólnej  (remont elewacji, dachu).  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonej informacji?
Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie w sprawie zobowiązań wymagalnych i niewymagalnych. Jest zobowiązanie wymagalne wobec firmy Biuroserwis. 

Dyrektor SPZPS odpowiedziała, że firma ta świadczyła dla zakładu bieżące naprawy sprzętu kserograficznego. Współpraca układała się bardzo dobrze i płatności wobec firmy odbywały się w taki sposób, w jaki pozwalała ugoda. Zobowiązania wobec tej firmy były dlatego, że w pierwszej kolejności zakład starał się spłacać zobowiązania dotyczące zakładu energetycznego oraz dotyczące energii cieplnej. Te zobowiązania były zaciągane z pełną świadomością.   

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Więcej uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze 2008 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze 2008 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
7. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2008 roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że zgodnie z przepisem art. 198 ust. 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, Zarząd Powiatu we Włocławku przedstawił Radzie Powiatu informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2008 roku. Jednocześnie Przewodniczący Komisji poinformował, iż Skład Orzekający Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej uchwałą Nr 160/2008 z dnia 5 września 2008 roku, wyraził pozytywną opinię o przedłożonej przez Zarząd Powiatu informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za pierwsze półrocze 2008 roku.
Na obradach jest obecna Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli  pytania – udzieli na nie odpowiedzi.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 

Radny Roman Gołębiewski zadał pytanie w sprawie wydatków w dziale 630 – Turystyka. Zdziwienie radnego budzi kolejna dotacja dla ZHP Chorągwi Kujawsko – Pomorskiej Komendy Hufca Włocławek z siedzibą w Choceniu na kwotę 15.500 zł. W porównaniu z innymi organizacjami, jakie otrzymały dofinansowanie na realizowanie zadań z zakresu turystyki – to kwota bardzo duża. Oprócz tej kwoty w ramach Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej tej organizacji została przekazana znacząca kwota – ok. 28.000 zł. Radny wniósł o przedstawienie uzasadnienia – dlaczego dla tej organizacji są przekazywane tak duże środki w porównaniu z innymi organizacjami?
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych udzieli szczegółowej informacji. Środki na ten cel zostały uchwalone przez Radę Powiatu we Włocławku uchwałą budżetową. Został otwarty konkurs ofert i organizacja ta została wyłoniona przez Zarząd Powiatu w wyniku rozstrzygnięcia ofert. Dokumentacja jest do wglądu w Wydziale Edukacji. 
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że informacja skarbnika nie była konkretną odpowiedzią na zadane pytanie. Radny nie zadawał pytania – czy był ogłoszony konkurs, tylko prosił o uzasadnienie - dlaczego akurat ta organizacja otrzymuje takie duże kwoty w porównaniu z innymi organizacjami? Inne organizacje otrzymują po kilkaset złotych. Radny poprosił o dokumentację z otwartego konkursu ofert, ofertę tej organizacji oraz pozostałe oferty. Radny poprosił o przygotowanie tych dokumentów przed sesją, która będzie w dniu 29.09.2008 r.

Radny Jerzy Donajczyk stwierdził, że radny zadaje pytania, tak jakby  nie uczestniczył we wcześniejszych obradach i ustaleniach. Kwota 28.000 zł była zaaprobowana przez całą Radę i przydzielona. Do konkursu ofert może stanąć każdy podmiot. Ten kto przedstawi najkorzystniejszą ofertę, to ta oferta jest wybierana. Środki przydzielone dla Hufca są rekompensatą za przeprowadzenie wypoczynku letniego dzieci i młodzieży. Są to najtańsze wczasy dla dzieci, jakie ktokolwiek zaproponował. Pozostałe organizacje nie zaproponowały tak korzystnych warunków. Założono, że takie organizacje, które tanio organizują wypoczynek dla dzieci, będą przez Zarząd popierane. Pozostałe organizacje nie zgłosiły konkretnych propozycji.  

Radny Roman Gołębiewski stwierdził, że nie zarzuca, iż coś zostało zrobione nieprawnie, tylko chciał uzyskać uzasadnienie i jako radny ma do tego prawo. Radny Donajczyk nie może zarzucać, że radny nie uczestniczył w obradach Rady. Pan Gołębiewski wiedział, jaka kwota była przekazana przez PFOŚiGW. Za tą propozycją radny nie głosował, dlatego nie można twierdzić, że głosowała cała Rada Powiatu. Kwota 15.500 zł jest pierwszy raz uwzględniona w sprawozdaniu i radny ma prawo pytać. 

Pan Piotr Jacek Zbonikowski Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych  ustosunkował się do pytania radnego w sprawie wypoczynku letniego dzieci. Powiatowa Akacja Letnia 2007 odniosła pozytywny skutek i została pozytywnie odebrana przez środowisko powiatowe. Trudno powiedzieć, czy radny Gołębiewski był za taką inicjatywą. Większość radnych była za tym, by kontynuować taką akcję, a nawet, by rozszerzyć jej zakres. Zostało podjętych szereg działań w celu wyasygnowania w kolejnym roku budżetowym 2008 -  o wiele większych środków finansowych na ten cel. Naczelnik nie wie, czy radny miałby odwagę powiedzieć, że taka akcja jest niepotrzebna. 90% społeczeństwa uczniowskiego nie korzysta ze zorganizowanej formy wypoczynku. Jedyną organizacją charytatywną, utylitarną, która nie jest organizacją statutową, która ma za zadanie zarabiać pieniądze, tylko przeznaczać je na działalność np. organizowania wypoczynku dla dzieci i młodzieży.  Tygodniowy wypoczynek organizowany przez harcerzy wynosił ok. 300 zł.  Środki finansowe, które zostały wyasygnowane przez Wydział Promocji i Turystyki zostały zaplanowane w konkursach. Złożono oferty i oferta złożona przez harcerstwo została zatwierdzona przez Zarząd Powiatu. Środki finansowe zostały wydane zgodnie z porozumieniem zawartym z ZHP. Nie ma sensu doszukiwania się czegoś w tego typu działalności. Pomimo układów koalicyjnych i opozycyjnych nie można szukać niczego w sprawach bardzo dobrych. Letni wypoczynek dla dzieci z Powiatu Włocławskiego jest bardzo dobrą inicjatywą. Doszukując się jakiś nieprawidłowości – „to praca pod górkę”. 
Radny Roman Gołębiewski złożył oświadczenie, że pytał i nie uzasadniał, że jest przeciwko wypoczynkowi dla dzieci. Radny jest za organizowaniem tego typu wypoczynku. Jest również i za tym, by kwota na letni wypoczynek dzieci w przyszłym budżecie była wyższa. Pytanie radnego  dotyczyło –dlaczego ta właśnie organizacja otrzymała taką kwotę? Radny nie był przeciwko temu, by dzieci mogły korzystać z wypoczynku. Radny poprosił o wgląd do dokumentacji konkursowej przed sesją w dniu 29.09.2008 r. oraz przedstawienie listy dzieci, które uczestniczyły w letnim wypoczynku wraz z adresem zamieszkania.

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że radni mogli pojechać i zobaczyć, jak wygląda letni wypoczynek, pobyć pół dnia. Niestety nie było nikogo. Teraz dopiero radny pyta. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy była przekazana informacja – kiedy był organizowany wypoczynek? Czy była informacja, że radni mogą pojechać? Radny Donajczyk zarzuca, że nikt nie był. 

Radny Jerzy Donajczyk stwierdził, że kto chciał, to wiedział. Nie było tajne, gdzie przebywają dzieci. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że był u dzieci na letnim wypoczynku w miejscowości Urszulewo. Jak ktoś chciał, to o tym wiedział. Przewodniczący dowiedział się o wypoczynku i pojechał z upominkami dla dzieci.  Nie trzeba szukać „dziury w całym”. 

Radna Janina Mierzwicka zapytała przewodniczącego – kto „szuka dziury w całym”? Radni pozwalają sobie za dużo, wypowiadając takie słowa. W przypadku otwarcia Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu była podobna sytuacja. Pan Spychalski był. Radna nie wiedziała o tym, mimo że jest radną z tego terenu. Nie można zarzucać, że kto chciał, to był. Od kogo radna ma się dowiedzieć? Od Pana Spychalskiego? Radna ma jechać zatem do Kruszyna? Radna poprosiła, by tego typu rzeczy nie wmawiać radnym. 

Następnie radna zadała pytanie w sprawie wykonania budżetu za I półrocze 2008 r. Na str. 23 sprawozdania rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego jest zapisane, iż środki finansowe zostały wydatkowane na promocję powiatu, tj. na wydanie i rozprowadzenie 1 numeru Gazety Powiatowej „Tu i Teraz” w nakładzie 25 tys. egz.(15.093,84 zł)”. Radna zapytała, ile kosztuje jeden egzemplarz gazetki -  6 zł?
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że 1 egzemplarz gazetki kosztował 0,60 zł. 

Radny Roman Gołębiewski  zadał pytanie w sprawie zakupu strojów sportowych. W tym roku zostały kupione stroje dla Lubrańca, Lubania oraz dla radnych. W zeszłym roku miały być kupione stroje dla Lubania, Kowala i Lubrańca. Czy to jest kolejny komplet strojów kupowany dla tych drużyn?  

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społeczny odpowiedział, że stroje były kupione tylko dla Kowala. Był koniec roku było mówione, że wnioski pozostałych drużyn będą rozpatrywane w następnym roku. Na czas, kiedy składała drużyna z Kowala, były stroje przydzielone tylko dla Kowala. Dopiero później było mówione, że Lubanie też otrzyma stroje. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał, dlaczego zespół z Lubrańca otrzymał stroje? W tej lidze jest na pewno Izbica Kuj.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych stwierdził, że żadne inne organizacje nie składały wniosków. Wówczas też były kupione stroje dla Powiatu. Następnie naczelnik odniósł się do kolonii dzieci. Radny życzył sobie materiały i naczelnik może w dniu komisji przekazać informację w sprawie podziału środków. Jest 13 gmin i zostało podzielone zgodnie z liczbą uczestników. Spoza terenu Powiatu było jedynie kilka osób. Były to osoby, które uczęszczają do jednostek powiatowych, a pochodzą z innego Powiatu. Miejsce było przeznaczone nie dla gminy, tylko dla ucznia danej szkoły. 

Radny Roman Gołębiewski podtrzymał swój wniosek, by mieć wgląd do dokumentów przed sesją.   

Radny Włodzimierz Majewski  zapytał, czy były określone kryteria uczestnictwa dziecka w tej formie wypoczynku, które organizowało Starostwo Powiatowe w miejscowości Uruszlewo?  
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że w roku ubiegłym była kwota 15.000 zł. Było 50 miejsc. Na każdą gminę były przeznaczone 4 miejsca. W poprzednim roku informacja była przekazana do urzędów gminny. W obecnym roku sprawa wyglądała inaczej. Nie były przydzielone środki dla  powiatowych placówek oświatowych na organizację „zielonych szkół”. Na spotkaniu z dyrektorami placówek oświatowych i wychowawczych, ustalone zostało, że 40 miejsc – pozostawione będzie dla gmin, a 60 miejsc – na placówki oświatowe. Dyrektorzy podjęli decyzję i podzielili 60 miejsc w zależności od liczby uczniów, przy założeniu, że mają wytypować uczniów, którzy osiągają jak najlepsze wyniki. Miała to być forma nagrody i korzystano również z kryterium dochodowości. Placówki wielofunkcyjne wzięły dodatkowo więcej miejsc. Z wypoczynku korzystały dzieci z publicznych szkół, jak i niepublicznych, które otrzymały mniej miejsc – 3-4 miejsca. Ok. 30 miejsc było skierowane na potrzeby gmin. W piśmie było zaznaczone, żeby wytypować ucznia, który ma dobre wyniki w nauce i jednocześnie spełnia kryterium dochodowe. Taka informacja została wysłana do kierowników inspektoratów oświaty w poszczególnych gminach, którzy wspólnie z dyrektorami szkół podstawowych i gimnazjum  decydowali o wyborze uczniów.  
Radny Włodzimierz Majewski zapytał, czy decyzję naczelnika czy Zarządu Powiatu, było, iż zrezygnowano z organizacji zielonych szkół, szkół podległych powiatowi? Radny zna ideę organizowania zielonych szkół dla uczniów. Idea jest zupełnie różna od letniego wypoczynku. Oprócz letniego wypoczynku w zielonych szkołach, kładziony jest nacisk na sprawy związane z edukacją w określonym kierunku. Jeżeli zrezygnowano z tej formy edukacji i dano tylko wypoczynek, to jest to tak, jakby dać tylko połowę idei, którą jest zielona szkoła.  Być może były inne uzasadnienia tego faktu?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że letni wypoczynek był również organizowany z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Starano pogodzić się „przyjemne z pożytecznym”. Była bardzo bogata oferta, zarówno kulturalna, historyczna, jak i również ekologiczna, która była prowadzona  w zakresie takim, jak na zielonych szkołach. Dwa turnusy były generalnie prowadzone pod hasłem zielonej szkoły. Może naczelnik źle się wyraził. Zrezygnowano nie z zielonych szkół, tylko z dofinansowania dwóch placówek powiatowych z PFOŚiGW zakładając, że samemu zrobi się letni wypoczynek powiatowy, bo wszyscy będą mogli z tego wypoczynku skorzystać, a nie dwie najlepsze szkoły. Jest to również i odpowiedź dla radnego Gołębiewskiego. Dla harcerzy zostały przekazane środki, bo pod akcją zielonej szkoły, zorganizowano wypoczynek dla wszystkich dzieci z terenu Powiatu. Do tej pory były tylko dwie szkoły, które zwracały się o środki na zorganizowanie zielonej szkoły. Obecnie wyszło się z założenia, by wyjść z inicjatywą organizowania wypoczynku dla szerszego kręgu dzieci z terenu Powiatu. Szkoły, które organizowały zieloną szkołę, to ją organizują, bez angażowania środków powiatowych. 
Radny Włodzimierz Majewski poprosił o przedstawienie przed sesją w dniu 29.09.2008 r. programu letniego wypoczynku dzieci.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że przedstawi radnemu w dniu sesji.   
Radny Roman Gołębiewski zadał pytanie w sprawie działu 700 – Gospodarka mieszkaniowa. Dla jakiej  nieruchomość w miejscowości Skoki Duże został opracowany operat szacunkowy i dla jakich celów operat był opracowany? 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że było to zadanie z zakresu administracji rządowej. Nie są to sprawy Powiatu, tylko Skarbu Państwa. Wydział Geodezji porządkuje gospodarkę nieruchomościami za  środki z dotacji od wojewody. Jeżeli chodzi o szczegóły, to skarbnik może zapytać o te sprawy Naczelnika Wydziału Geodezji. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych, jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

 Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2008 roku.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2008 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
8. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2008 rok. W dniu obrad autopoprawkę do projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawką. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że radni otrzymali wcześniej projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia zmian w budżecie Powiatu na rok 2008. Powiat miał kłopoty z opłatą składki zdrowotnej dla osób bezrobotnych bez prawa do zasiłku. W międzyczasie wojewoda przesłał informację dla Powiatu o zwiększenie  składki zdrowotnej. Jest to kwota 2.205.539 zł. Tą kwotę trzeba było przyjąć uchwałą Zarządu Powiatu. Jest to dotacja. Po stronie dochodów i wydatków trzeba było tą kwotę wprowadzić. Powiat miał zapłaconą składkę za miesiąc sierpień. Z chwilą, kiedy wpłynęła składka, to została ona wysłana do ZUS-u. Z tego też powodu należało wprowadzić autopoprawkę. 
W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian w budżecie w związku z wprowadzeniem zmian w planie dochodów i wydatków związanych z wprowadzeniem dodatkowych dochodów oraz w planie dochodów i wydatków związanych z dokonaniem przeniesień między  paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów, likwidacją  rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej. Zostały też przedstawione uregulowania środków dla jednostek, głównie szkół. Odbył się nabór uczniów i obecnie jest już wiedza, jakie braki środków mają szkoły. 

Zmiany w planie dochodów dokonuje się:

W dziale 600 Transport i łączność

w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 30.000 zł- w tym:

-§ 2310- dotacje celowe otrzymane z gminy na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 30.000 zł.

Zwiększone środki finansowe w tym rozdziale na podstawie zawartego porozumienia nr 8/08 z dnia 29.08.2008r pomiędzy Powiatem włocławskim a gminą Fabianki są przeznaczone na dofinansowanie remontu drogi powiatowej nr 2737 Cyprianka-Wielgie w m. Chełmica Duża na odcinku 776 mb poprzez ułożenie masy profilowej.

W dziale 710- Działalność usługowa

w rozdziale 71015- Nadzór budowlany- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 18.002 zł- w tym:

-§ 2110- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat, o kwotę 18.002 zł

Zwiększona dotacja celowa w tym rozdziale na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 25 lipca 2008 roku przeznaczona jest na sfinansowanie dodatków specjalnych (wraz z pochodnymi) w służbie cywilnej (łączna kwota dotacji 6.811 zł) natomiast na podstawie decyzji z dnia 12.09.2008r. przeznaczona jest na sfinansowanie od 1 stycznia 2008r. skutków procesu wartościowania stanowisk pracy w służbie cywilnej (wraz z pochodnymi)- łączna kwota dotacji 11.191 zł.

w dziale 758- Różne rozliczenia

w rozdziale 75814- Różne rozliczenia finansowe- poprzez zwiększenie planu planu dochodów, o kwotę 80.000 zł.- tym:

-§ 0920- pozostałe odsetki, o kwotę 80.000 zł.

Dodatkowe dochody w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej pochodzić będą z odsetek bankowych od środków finansowych  lokowanych i pozostających na rachunku bankowym budżetu Powiatu Włocławskiego.

W dziale 750- Administracja publiczna

w rozdziale 75011- Urzędy Wojewódzkie- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 69.561 zł, w tym:

-§ 2110- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat, o kwotę – 69.561 zł.

Dodatkowe dochody w tym rozdziale pochodzić będą z dotacji celowej (decyzja Wojewody Kujawsko Pomorskiego  z dnia 31 lipca 2008 roku) i są przeznaczone na realizację zadań z zakresu gospodarki nieruchomościami wynikających z ustawy z dnia 7 września 2007 roku o ujawnianiu w księgach wieczystych prawa własności nieruchomości Skarbu Państwa oraz jednostek samorządu terytorialnego, tj. porządkowanie stanu prawnego nieruchomości w systemie ksiąg wieczystych.

w rozdziale 75020- Starostwa powiatowe- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 17.000 zł- w tym:

-§ 0470- wpływy z opłat za zarząd, użytkowanie wieczyste nieruchomości, o kwotę 2.000 zł,

-§ 0970- wpływy z różnych dochodów, o kwotę 12.000 zł,

-2360- dochody jednostek samorządu terytorialnego związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami, o kwotę 3.000 zł.

Zwiększenia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się na wniosek głównego księgowego Starostwa Powiatowego z dnia 11.09.2008r. Dodatkowe dochody pochodzić będą: w § 0470 – z wniesionych opłat za zarząd nieruchomością Powiatu, w § 0970 –z refundacji poniesionych wydatków za jednostki z tytułu ubezpieczenia majątku oraz innych wpływów natomiast w § 2360-  z należnych dochodów za  uzyskiwanie dochodów na rzecz budżetu państwa w związku z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej.

W dziale 801- Oświata i wychowanie

w rozdziale 80123- Licea profilowane- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 1.140 zł.

-w tym:

- § 0690- wpływy z różnych opłat, o kwotę 1.140 zł.

Urealnienia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Starym Brześciu  z dnia 30 lipca 2008 roku.

W dziale 852- Pomoc społeczna

w rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo- wychowawcze- poprzez zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 190.000 zł,- w tym:

-§ 2320- dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 190.000zł.

i jednoczesne zwiększenie planu dochodów, o kwotę 6.969 zł,

-§ 0680- wpływy od rodziców z tytułu odpłatności za utrzymanie dzieci (wychowanków) w placówkach opiekuńczo-wychowawczych, o kwotę 486 zł,

-§ 0870- wpływy ze sprzedaży składników majątkowych, o kwotę 4.000 zł,

-§ 0910- odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat, o kwotę – 100 zł,

-§ 0970-wpływy z różnych dochodów, o kwotę 2.383 zł.

Zwiększenia planu dochodów § 0870 i § 0970 dokonuje się na wniosek dyrektora  Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu z dnia 3.09.2008r. - zwiększone dochody w § 0870 pochodzą ze sprzedaży wyeksploatowanego samochodu Ford Transit natomiast w § 0970 z tytułu refundacji kosztów związanych z pobytem w placówce dzieci w okresie wakacji z Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

Zwiększenia planu dochodów w § 0680 i § 0910- dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z dnia 10.09.2008r.- dodatkowe dochody pochodzą z egzekucji należnych opłat od rodziców za pobyt ich dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych.

w rozdziale 85202-Domy pomocy społecznej- poprzez dokonanie zwiększenia planu dochodów, o kwotę 666.563 zł. Z tego 509.040 zł stanowi dotacja przyznana przez wojewodę dla dps Powiatu Włocławskiego. Zwiększenie dotacji w oparciu o ustawę o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, gdzie mówi się, że wojewoda ma prawo zwiększyć dotację przypadającą na jednego mieszkańca. Powiat otrzymał stosowne pisma, jak to powinno wyglądać w poszczególnych dps. Należało też uwzględnić ubytek mieszkańców, gdzie powiat otrzymywał dotację.   
Pozostałe zmiany  dotyczą wniosków dyrektorów. 
W DPS Kowal- na wniosek dyrektora z dnia 10.09.2008r. dochody pochodzić będą  odpłatności mieszkańców przyjmowanych do DPS na nowych zasadach w kwocie 47.023 zł ( ponoszących pełną odpłatność do wysokości kosztu utrzymania) oraz z odpłatności za pobyt na turnusach rehabilitacyjnych, w kwocie 60.000 zł,

W DPS Kurowo- na wniosek dyrektora z dnia 10 września 2008 roku dochody pochodzić będą z odpłatności mieszkańców przyjmowanych do DPS na nowych zasadach (ponoszących pełną odpłatność do wysokości kosztu utrzymania). Jest to kwota 18.800 zł.  
W DPS Rzeżewo- na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie z dnia 9.09.2008r. dochody pochodzić będą z odpłatności mieszkańców przyjmowanych do DPS na nowych zasadach (ponoszących pełną odpłatność do wysokości kosztu utrzymania). Jest to kwota 31.700 zł. Zwiększa się liczba mieszkańców, gdzie ponosi się pełną odpłatność przyjmując do danego dps. 
w rozdziale 85204-Rodziny zastępcze- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 4.355 zł- w tym:

-§ 0690- wpływy z różnych opłat, o kwotę 3.500 zł.

-§ 2320- dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 855 zł,

Zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. Dodatkowe dochody w § 0690 pochodzą z egzekucji należnych opłat od rodziców za pobyt ich dzieci w rodzinach zastępczych, natomiast w § 2320- z dotacji celowych od innych powiatów za pobyt ich dzieci w rodzinach zastępczych na terenie powiatu włocławskiego.

w rozdziale 85218- Powiatowe centra pomocy rodzinie – poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę – 1.175 zł, w tym:

-§ 0420- wpływy z opłaty komunikacyjnej, o kwotę – 1.050 zł,

-§ 0920- pozostałe odsetki, o kwotę 125 zł,

Zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek  dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. Dodatkowe dochody pochodzić będą z opłat za karty parkingowe oraz odsetek bankowych od środków pozostających na rachunku bankowym.

w rozdziale 85220- Jednostki specjalistycznego poradnictwa, mieszkania chronione i ośrodki interwencji kryzysowej-poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 5.500 zł- w tym:

-§ 2130- dotacje celowe przekazane z budżetu państwa na realizację bieżących zadań własnych powiatu, o kwotę 5.500 zł.

Dodatkowe dochody w tym rozdziale pochodzić będą z dotacji celowej (decyzja Wojewody Kujawsko Pomorskiego  z dnia 11 sierpnia 2008 roku) i są przeznaczone na dofinansowanie działalności bieżącej funkcjonujących ośrodków interwencji kryzysowej związanych m.in. z realizacją zadań wynikających z Krajowego Programu Zwalczania i Zapobiegania Handlowi Ludźmi na lata 2007-2008.

W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

w rozdziale 85395- Pozostała działalność- poprzez zmniejszenie planu, o kwotę 317.657 zł ( w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej)- w tym:

-§ 2708- środki na dofinansowanie własnych zadań bieżących gmin (związków gmin), powiatów (związków powiatów), samorządów województw pozyskane z innych źródeł, o kwotę 317.657 zł i jednoczesne zwiększenie planu dochodów, o kwotę 376.090 zł,- w tym:-
- § 2008- dotacje rozwojowe oraz środki na finansowanie Wspólnej Polityki Rolnej, o kwotę  365.486 zł (w tym 317.657 zł w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej),

-§ 2009- dotacje rozwojowe oraz środki na finansowanie Wspólnej Polityki Rolnej, o kwotę     2.532 zł

Przeniesienia w planie dochodów dokonuje się  w celu doprowadzenia do zgodności z obowiązującą klasyfikacją budżetową (środki finansowe dotyczą Projektu pt. „Nowa jakość”- realizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku).

Zwiększenia planu dochodów w § 2008 i w § 2009  dokonuje się na podstawie zawartej umowy ramowej pomiędzy Regionalnym Ośrodkiem Polityki Społecznej w Toruniu działającym w imieniu Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego jako Instytucja Wdrażająca II stopnia), a Powiatem Włocławskim,  w imieniu którego działało Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku (jako Beneficjent) – Beneficjent zobowiązał się do realizacji projektu systemowego „Podróż do samodzielności” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Na realizację Projektu systemowego Beneficjentowi zostały przyznane środki finansowe w formie dotacji rozwojowej w łącznej kwocie 50.360,93 zł w tym dotacja w § 2008- 47.828,82 zł oraz dotacja  § 2009 – 2.532,11 zł (Beneficjent po stronie wydatków zobowiązany jest  wnieść wkład własny w kwocie 5.595,66 zł),

-§ 2328- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę- 6.862 zł,

-§ 2329- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę- 1.210 zł.

Zgodnie zawartą umową pomiędzy Powiatem Toruńskim (Beneficjentem)  a Powiatem Włocławskim ( Partnerem) Nr EK.073-2/18/08 w dniu 4 sierpnia 2008 roku o dofinansowanie Projektu „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego na terenie województwa kujawsko-pomorskiego w roku szkolnym 2008/2009 w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – Beneficjent ustalił Partnerowi na rok bieżący kwotę wydatków do realizacji Programu w wysokości 14.109 zł – w tym:

-kwotę 11.993 zł. stanowią środki finansowe EFS,

-kwotę 255 zł stanowią środki finansowe budżetu państwa,

-kwotę 1.861 zł- stanowi wkład własny Powiatu Włocławskiego (kwotę tę zgodnie z umową powiat zobowiązany jest przekazać w formie dotacji celowej Powiatowi Toruńskiemu).

W ramach kwoty 14.109 zł Powiat Włocławski jako Partner otrzyma dotację celową na rok bieżący  od Beneficjenta (Powiatu Toruńskiego) w kwocie 8.072 zł w tym środki finansowe: EFS- 6.862 zł, budżet państwa – 145 zł, wkład własny – 1.065 zł), za pozostałą kwotę przeznaczoną dla Powiatu Włocławskiego - 6.037 zł (w tym środki finansowe: EFS- 5.131 zł, budżet państwa- 110 zł, budżet powiatu- 796 zł) Beneficjent zakupi książki i przekaże je Partnerowi.

Po wprowadzonej zmianie – dochody budżetu powiatu na 2008 rok zamykają się kwotą 41.442.522 zł.

Wysokość zrealizowanych dochodów ma bezpośredni wpływ na wysokość zrealizowanych wydatków, które po wprowadzonej zmianie zamykają się kwotą  43.431.198 zł.

Zmiany w planie wydatków dokonuje się:

W dziale 600 -Transport i łączność

w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 124.812 zł (w tym w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami  klasyfikacji budżetowej) - w tym:

-§ 3030- różne wydatki na rzecz osób fizycznych, o kwotę 1.503 zł,

-§ 4040- dodatkowe wynagrodzenie roczne, o kwotę 4.024 zł,

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę 43.501 zł,

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 75.784 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 154.812 zł- w tym

-§ 2310- dotacje celowe przekazane gminie na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 75.784 zł.

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe, o kwotę 28.150 zł,

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 4.113 zł,

-§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 3.366 zł,

-§ 4170- wynagrodzenia bezosobowe, o kwotę 9.683 zł,

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę -30.000 zł.

-§ 4280- zakup usług zdrowotnych, o kwotę- 244 zł,

-§ 4480-podatek od nieruchomości, o kwotę 1.139 zł,

-§ 4500-pozostałe podatki na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego, o kwotę 2.333 zł.

Zmniejszone środki finansowe z § 3030 i 4040 przenosi się na pokrycie braków w § 4280, 4480 i 4500, zmniejszone środki finansowe w § 4270 przenosi się do §§ 4010, 4110 i 4120 (przenosi się   część środków finansowych przeznaczonych na remont mostów przy drogach powiatowych - na płace i pochodne oraz wynagrodzenia bezosobowe – środki te zostaną wykorzystane na zatrudnienie 10 pracowników do brygady utrzymaniowej przez okres 2,5 m-ca, brygada będzie  remontowała mosty oraz na zapłatę wynagrodzeń w ramach umów zleceń za nadzór inwestorski  remontowanych odcinków dróg powiatowych i odcinków chodników przy drogach powiatowych natomiast zmniejszone środki finansowe w § 4300 przenosi się do rozdziału 75020- Starostwa powiatowe- z przeznaczeniem na dotację celową dla gmin na zimowe utrzymanie dróg. Zwiększone środki finansowe w § 4270  pochodzą z dotacji celowej z g.Fabianki i są przeznaczone na dofinansowanie remontu drogi powiatowej nr 2737 Cyprianka-Wielgie w m. Chełmica Duża na odcinku 776 mb poprzez ułożenie masy profilowej. Zmiany w planie wydatków PZD dokonuje się na wniosek dyrektora z dnia 9.09.2008r.

Zwiększone środki finansowe w § 2310 zostaną przeznaczone dla jednostek samorządu gminnego: g. Baruchowo- 4.304 zł, g.Boniewo- 7.588 zł, g. mg. Chodecz- 15.287 zł, g. Fabianki- 1.587 zł, mg. Izbica Kujawska 11.483 zł, m.Kowal 3.538 zł, g. Kowal 6.024 zł, g. Lubanie 6.206 zł, mg. Lubień Kuj. 794 zł, mg. Lubraniec 18.973 zł –  na zimowe utrzymanie dróg powiatowych -zwiększenia dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Drógwe Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, ale dotacje dla gmin zostaną przekazane przez Starostwo Powiatowe we Włocławku.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że środki przekazywane gminom na zimowe utrzymywanie gmin nie są dotacją. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że środki są gminom przekazywane z budżetu Powiatu poprzez dotację. 

W dziale 710- Działalność usługowa

w rozdziale 71015- Nadzór budowlany- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 18.002 zł- w tym:

-§ 4020- wynagrodzenia osobowe członków korpusu służby cywilnej, o kwotę 15.190zł,

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 2.440 zł,

- § 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 372 zł,

Dodatkowe środki finansowe w tym rozdziale są przeznaczone jest na sfinansowanie dodatków specjalnych (wraz z pochodnymi) dla pracowników zatrudnionych w służbie cywilnej oraz na sfinansowanie od 1 stycznia 2008 roku skutków procesu wartościowania stanowisk pracy w służbie cywilnej.

W dziale 750- Administracja publiczna

w rozdziale 75011- Urzędy Wojewódzkie- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę    69.561 zł, w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 37.482 zł,

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 5.694zł,

-§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 917 zł

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 9.561zł,

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę – 5.000 zł,

-§ 4440- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 907 zł,

-§ 4750- zakup akcesoriów komputerowych, w tym programów i licencji, o kwotę 10.000 zł.

Dodatkowe środki finansowe są przeznaczone na realizację zadań z zakresu gospodarki nieruchomościami wynikających z ustawy z dnia 7 września 2007 roku o ujawnianiu w księgach wieczystych prawa własności nieruchomości Skarbu Państwa oraz jednostek samorządu terytorialnego, tj. porządkowanie stanu prawnego nieruchomości w systemie ksiąg wieczystych-  środki finansowe zostaną wykorzystane na wynagrodzenia i pochodne dla pracowników realizujących w/w zadania, na zakup doposażenia stanowisk pracy związanych z realizacją tego zadania (między innymi zakup kserokopiarki, komputerów, programów komputerowych oraz na  wydatki z wdrożeniem programu komputerowego niezbędnego do realizacji w/w zadania.

w rozdziale 75020- Starostwa powiatowe- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 14.000 zł (w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej) - w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 14.000 zł

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 31.000 zł- w tym:

-§ 4170- wynagrodzenia bezosobowe, o kwotę 14.000 zł,

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 17.000 zł.

Zwiększone środki finansowe §§ 4170 i 4300 zostaną przeznaczone na pokrycie braków -zmian w planie wydatków dokonuje się na wniosek głównego księgowego Starostwa Powiatowego. 

W dziale 758- Różne rozliczenia 

 w rozdziale 75818- Rezerwy ogólne i celowe – poprzez likwidację rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej w kwocie 277.964 zł ( środki te zwiększą wydatki w oświacie). Pokrywa się środki w jednostkach, głównie z funduszu wynagrodzeń i pochodnych.  
W dziale 801- Oświata i wychowanie

w rozdziale 80120- Licea ogólnokształcące- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 12.446 zł (w ramach dokonania przeniesień między  rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej ). Przeniesień dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Chodczu i dyrektora ZS w Izbicy Kuj. 
Jednocześnie zwiększa się plan wydatków, o kwotę 166.737 zł na wniosek dyrektora LO w Kowalu i ZS w Lubrańcu. 

w rozdziale 80123- Licea profilowane- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 27.550 zł.
Zwiększenia planu wydatków dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Starym Brześciu  i wniosek z dnia 10 września 2008r.- zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie skutków finansowych wynikających z wprowadzonych podwyżek dla nauczycieli oraz skutków finansowych wynikających z konieczności podziału II klasy Szkoły  Policealnej ( zaocznej) na 2 grupy, dodatkowe środki finansowe w § 4210 - przeznacza się na pokrycie braków.

Jednocześnie zwiększa się plan wydatków, o kwotę  497.346 zł.
Zwiększone środki finansowe dla ZS w Chodczu w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dyrektora  z dnia 11.09.2008r. i wniosek ZS/0711/14/186/2008 -przeznacza się na pokrycie braków (między innymi środki finansowe w paragrafach: 4170 - na wynagrodzenia dla nauczycieli praktycznej nauki zawodu – zatrudnionych na umowę zlecenie, 4210-na zakup opału, doposażenia, drzwi i pralki- z tym, że kwotę 3.099 zł, przeznacza się na refundację kosztów zakupionego telewizora dla szkoły zgodnie z decyzją Zarządu Powiatu, który został wręczony szkole  na rozpoczęcie roku szkolnego 2008/2009, w § 4270-na remont dachu na warsztatach szkolnych przy Placu Kościuszki 1, w §6050- na zapłatę za dodatkowe konieczne roboty, które nie zostały przewidziane do wykonania, a  wystąpiły podczas wykonywania robót inwestycyjnych).

Zwiększone środki finansowe dla ZS w Lubrańcu na wniosek dyrektora przeznacza się na pokrycie występujących braków.

Zwiększone środki finansowe dla ZS w Lubrańcu-Marysinie na wniosek dyrektora - przeznacza się na pokrycie skutków finansowych wynikających z: wprowadzonych podwyżek wynagrodzenie dla nauczycieli, zatrudnienia 3 nauczycieli na zastępstwo za nauczycieli, którzy na podstawie art.73 Karty Nauczyciela skorzystały z rocznego urlopu dla poratowania zdrowia, na wypłatę 2 odpraw emerytalnych oraz na pokrycie skutków finansowych z tytułu wzrostu zatrudnienia w roku szkolnym 2008/2009 o 2,69 etatu (wzrost liczby oddziałów), a także podwyżek wynagrodzeń dla pracowników administracji i obsługi od 1 lipca 2008r. wraz z pochodnymi, zwiększone środki finansowe na wydatki rzeczowe przeznacza się również na pokrycie występujących braków z tym, że środki finansowe w § 4270 przeznacza się na remont budynku gospodarczego(tzw. domu ogrodnika) wchodzącego w skład nieruchomości ZS w Lubrańcu Marysinie (wchodzącego w skład nieruchomości będących majątkiem powiatu).

Zwiększone środki finansowe (w ramach dokonanego przeniesienia między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dyrektora ZS w Izbicy Kuj. przeznacza się na pokrycie braków ( zakup oleju opałowego).

w dziale 852- Pomoc społeczna

w rozdziale 85201 -Placówki opiekuńczo-wychowawcze- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 236.215zł (w tym w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej, o kwotę 46.215 zł na wniosek dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim) – w tym:

-§ 2320- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 190.000zł.

Z analizy wykonania planu dochodów i wydatków w zakresie dotacji za dzieci z innych powiatów przebywające w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie powiatu włocławskiego oraz dzieci z terenu powiatu włocławskiego przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie innych powiatów wynika, iż więcej dzieci niż planowano z terenu powiatu zostaje kierowanych do własnych placówek opiekuńczo-wychowawczych – stąd też  przewiduje się, iż będą niższe niż planowano wpływy dotacji od innych powiatów, ale też będą niższe wydatki z tytułu przekazania dotacji dla innych powiatów,

-§ 4040- dodatkowe wynagrodzenia roczne, o kwotę 175zł,

-§ 4350- zakup usług dostępu do sieci Internet, o kwotę 840 zł,

-§ 4360- opłaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych i telefonii komórkowej, o kwotę 200 zł

-§ 6050- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, i kwotę 45.000 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 99.806 zł (w tym kwota 46.215 zł w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zwiększone środki finansowe dla Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu w § 6060 przeznacza się na zakup kosiarki spalinowej samojezdnej ( pozwoli to na właściwe utrzymanie terenów zielonych) natomiast zwiększone środki finansowe w § 4010.4110 i 4120 na pokrycie skutków finansowych wynikających z wprowadzonych podwyżek wynagrodzeń dla pracowników obsługi oraz dla wychowawców zatrudnionych z Kodeksu Pracy i pozostałych pracowników pracujących bezpośrednio z dziećmi ( pielęgniarka, pracownik socjalny)- od 1 lipca 2008 roku. Przeniesień w planie wydatków dokonuje się na wniosek dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Zwiększone środki finansowe zostaną przeznaczone: w § 4270 na wykonanie prac remontowych w kotłowni oraz innych prac remontowych ujętych w programie naprawczym, w § 4750- na zakup licencji programu dotyczącego podpisu elektronicznego natomiast środki finansowe w § 6060 zostaną wykorzystane na zakup dwóch kotłów grzewczych  do kotłowni typu Generator o mocy 110 KV każdy. Natomiast zwiększone środki finansowe w § 4010.4110 i 4120 na pokrycie skutków finansowych wynikających z wprowadzonych podwyżek wynagrodzeń dla pracowników obsługi oraz dla wychowawców zatrudnionych z Kodeksu Pracy i pozostałych pracowników pracujących bezpośrednio z dziećmi( psycholog, pielęgniarka)- od 1 lipca 2008 roku.

Zwiększone środki finansowe dla DPS Kowal na wniosek dyrektora pochodzić będą z dodatkowych dochodów wypracowanych przez jednostkę i  przeznacza się je na pokrycie występujących braków- z tym, że zwiększone środki finansowe w § 4010,4110 i 4120 przeznacza się na pokrycie skutków finansowych z tytułu wprowadzenia podwyżek wynagrodzeń od 1 lipca 2008r. dla pracowników zatrudnionych bezpośrednio do obsługi mieszkańców Domu), dodatkowe środki finansowe dla DPS w Kurowie pochodzące z  dotacji celowej  przeznacza się na bieżące utrzymanie jednostki. Natomiast zwiększone środki finansowe  na wniosek dyrektora w § 4010  (częściowo w ramach wypracowanych przez jednostkę dodatkowych dochodów z odpłatności mieszkańców, a częściowo w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej)  przeznacza się: w § 4010 kwotę 24.300 zł. na podwyżki wynagrodzeń  od  1 lipca 2008 roku dla pracowników obsługi i pracowników zajmujących się bezpośrednio mieszkańcami Domu, pozostałą kwotę 6.125 zł. - na wynagrodzenia, które nie będą skutkowały w budżecie 2009 roku,  dodatkowe środki finansowe w § 4110 i w § 4120 przeznacza się na pokrycie występujących braków.

Zwiększone środki finansowe dla DPS Rzeżewo – pochodzące z dotacji celowej  przeznacza się na bieżące utrzymanie jednostki, środki finansowe pochodzące z dodatkowych dochodów wypracowanych przez jednostkę (z odpłatności mieszkańców ) przeznacza się na również na pokrycie występujących braków – przy czym  zwiększone środki finansowe w § 4010 przeznacza się na wypłatę nagrody  jubileuszowej  i odprawy emerytalnej, a także na podwyżki wynagrodzeń (pracowników obsługi) – wniosek dyrektora jednostki . 

Zwiększone środki finansowe dla DPS Wilkowiczki  (pochodzące z dotacji) przeznacza się na bieżące utrzymanie domu.

Zwiększoną dotację dla DPS w Izbicy Kujawskiej przeznacza się bieżące utrzymanie DPS.

w rozdziale 85203- Ośrodki wsparcia- poprzez dokonanie na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 2.174 zł. Zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie występujących braków.

W rozdziale 85204- Rodziny zastępcze- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 5.596 zł- w tym:

-§ 3110- świadczenia społeczne, o kwotę 5.596 zł.

Zmniejszone środki finansowe w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej przenosi się do  rozdziału 85395- z przeznaczeniem na wkład własny do realizowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku projektu systemowego „Podróż do samodzielności” w ramach  Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Jednocześnie zwiększa się plan wydatków, o kwotę 2.992 zł.- w tym:

-§ 2320- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 2.992 zł.

Środki finansowe zostaną przeznaczone na dotację celowa dla m.Włocławek z przeznaczeniem na pokrycie kosztów związanych z pobytem dziecka z terenu Powiatu Włocławskiego w rodzinie zastępczej na terenie m. Włocławek.

w rozdziale 85220- Jednostki specjalistycznego poradnictwa, mieszkania chronione i ośrodki interwencji kryzysowej- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 5.500 zł.  
Zwiększone środki finansowe są przeznaczone na dofinansowanie działalności bieżącej funkcjonującego przy PCRP ośrodka interwencji kryzysowej związanej między innymi z realizacją zadań wynikających z Krajowego Programu Zwalczania i Zapobiegania Handlowi Ludźmi na lata 2007-2008.

w rozdziale 85218- Powiatowe centra pomocy rodzinie- dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 1.603 zł.
Zwiększone środki finansowe w § 4010, 4110 i 4120 przeznacza się na pokrycie skutków finansowych wynikających z wprowadzonych podwyżek wynagrodzeń dla pracowników od dnia 1 lipca 2008 roku natomiast zwiększone środki finansowe  w pozostałych paragrafach przeznacza się  na pokrycie występujących braków.

W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

w rozdziale 85321- Zespoły d/s orzekania o niepełnosprawności – dokonuje się  przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowe, tj. zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 12.973 zł.
Zwiększone środki finansowe w § 4170 i w § 4300 zostaną przeznaczone na wypłatę wynagrodzeń Orzecznikom zatrudnionym na umowę zlecenie oraz Orzecznikom z którymi została zawarta umowa a prowadzą działalność gospodarczą (wzrost liczby orzeczeń)  natomiast zwiększone środki finansowe w § 4400 zostaną przeznaczone na pokrycie braków. 

Zmiany w planie wydatków w tym rozdziale dokonuje się na  wniosek dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. 

w rozdziale 85395 – Pozostała działalność -poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 65.890 zł. Są tu podzielone środki, które powiat otrzyma i musi przekazać do Powiatu Toruńskiego na realizację dwóch programów przez PCPR i PUP. 
W dziale 854- Edukacyjna Opieka wychowawcza

w rozdziale 85406- Poradnie Psychologiczno-Pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 9.000 zł ( w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej) i jednocześnie zwiększa się plan wydatków, o kwotę 12.000 zł- w tym:

 -§ 2320- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 3.000 zł.

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę 9.000 zł.

Zwiększone środki finansowe w § 2320- przeznaczone są na pokrycie kosztów związanych z wydawaniem orzeczeń przez Poradnię Psychologiczno- Pedagogiczną we Włocławku o potrzebie kształcenia specjalnego oraz orzeczeń o potrzebie indywidualnego nauczania dzieci z terenu Powiatu Włocławskiego -niewidomych i słabo widzących, niesłyszących i słabo słyszących oraz dzieci z autyzmem ( dotacja dla m. Włocławek).

Natomiast zwiększone środki finansowe w wyniku dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami na wniosek dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim -przeznacza się na remont pomieszczeń  Poradni.

w rozdziale 85446- Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli- poprzez dokonanie przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 1.095 zł.
Przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że w autopoprawce są wprowadzone dwie zmiany, które dotyczą zwiększenia środków finansowych na zakup 5 sal multimedialnych dla szkół, dla których organem prowadzącym jest powiat. Jest to kwota 120.000 zł. Zwiększenie jest w rozdziale 80195 oraz kwotę 3000 zł na promocję Powiatu.  Jest to niezbędna kwota dla wydania dwóch wydań gazetki TU i Teraz. Zamówione do tej pory egzemplarze nie trafiały do wszystkich mieszkańców. Według poczty jest więcej domostw niż wydawanej gazety. Następnie skarbnik powiedziała, że przy zmianie funduszu wynagrodzeń Zarząd Powiatu analizując wynagrodzenia wszystkich pracowników, podjął próbę polegającą na wyeliminowaniu dysproporcji czy zaniżonych wynagrodzeń. Przy zwiększeniu wynagrodzeń jest zapisane, jakich jednostek to dotyczy. Dodatkowe podwyżki były proponowane od miesiąca lipca 2008 r. Wcześniejsze podwyżki były od stycznia w2008 roku. Wyrównanie dysproporcji dotyczyło między jednostkami oraz wynagrodzeniami dla osób najniżej zarabiających. Jeżeli chodzi o fundusz płac na okres 6 miesięcy, to dla Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo- Wychowawczej – to skutki wynoszą 30.645 zł. Skutkami tych podwyżek zostali objęci: nauczyciele zatrudniani na podstawie Kodeksu Pracy. Były rozbieżności między wynagrodzeniami nauczycieli zatrudnionymi na podstawie Karty Nauczyciela a nauczycielami z Kodeksu Pracy. Nauczyciele zatrudnieni na podstawie Kodeksu Pracy mają wyższy wymiar czasu pracy a jednocześnie ich wynagrodzenia było dużo niższe od nauczycieli zatrudnianych na podstawie Karty Nauczyciela. Wynagrodzenie osób z Kodeksu Pracy ma wynosić 1950 zł. Dyrektorzy będą dzielić środki, tak, by najniższe wynagrodzenie nie było niższe niż 1200 zł. Wzrost wynagrodzeń ma też dotyczyć pracowników obsługi. DPS w Rzeżewie – dla pracowników obsługi – 2.210 zł do średniej 1450 zł. PCPR – 7650 zł. Przewidziano wyrównanie wynagrodzeń dla pracowników średnio po 150 zł. Zespół ds. Orzekania Niepełnosprawności – podobnie jak PCPR, tylko że w budżecie są zabezpieczone środki, a zatem nie będzie  skutków finansowych. Jest to kwota 1350 zł. Dom Dziecka w Lubieniu Kuj. – dotyczy pracowników zajmujących się bezpośrednio dzieckiem, by wynagrodzenie średnio wynosiło 1950 zł (łącznie z nadgodzinami).  ZS w Izbicy Kuj. – dotyczy wynagrodzenia dla głównego księgowego i pracowników obsługi – łącznie 5479 zł. Przy podniesieniu wynagrodzenia dla głównego księgowego w szkołach wzięto pod uwagę to, że są bardzo duże rozbieżności między wynagrodzeniami tej grupy zatrudnionymi w dps i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, a księgowymi zatrudnionymi w szkołach. Gł. Księgowy zatrudniony w szkole, w której nie ma zespołu księgowości, ma mieć wyrównane wynagrodzenie do kwoty 2400 zł brutto. W przypadku tej szkoły powiat nie ponosi dodatkowych skutków, bo szkoła w ramach swojego budżetu dokona regulacji płacowej. ZS w Chodczu – łącznie 6845 zł – podwyżki dotyczą pracownika administracji. Sekretarz szkoły z 20 letnim stażem pracy  nie powinien zarabiać mniej niż 2000 zł.  Wyrównanie dotyczy też pracowników obsługi, by płaca nie była niższa niż 1450 zł. ZS w Lubrańcu – Marysinie – wyrównanie dla gł. księgowego, sekretarza szkoły do 2000 zł, pracowników w obsłudze szkoły, by średnie wynagrodzenie nie było niższe niż 1450 zł. Jest to kwota za 6 miesięcy – 2629 zł.  LO Kowal – dotyczy pracowników obsługi, którzy mieli bardzo niskie wynagrodzenie. Wyrównanie dla pracowników wynosi za 6 miesięcy -  4609 zł. DPS Kowal – miał najniższe wynagrodzenie dla pracowników zajmujących się bezpośrednio mieszkańcem. W związku z tym zarząd zaproponował, by kwota 30.000 zł była przeznaczona na podwyżki wynagrodzeń dla tej grupy pracowników. Średnia wynagrodzenia wynosiła do tej pory, łącznie z nadgodzinami – 1538,68 zł. Średnio podwyżka będzie wynosiła ok. 166 zł. DPS Kurowo – podwyżki na wynagrodzenia wynoszą łącznie 24.300 zł. Dotyczą one dwóch grup zawodowych – pracowników obsługi i pozostałych pracowników. Nie proponuje się podwyżek dla wszystkich, dlatego że były one dla wszystkich od stycznia a obecnie proponuje się  wyrównać dysproporcje.  PZD – podwyżki w ramach budżetu jednostki. Pracownicy obsługi – 1450 zł, podwyższenie wynagrodzeń dla 4 pracowników, którzy bezpośrednio realizują prace na drogach i są to pracownicy wiodący. Średnio wynagrodzenie ma wynosić nie więcej niż 1700 zł z premią. 

Radny Włodzimierz Majewski  stwierdził, że skarbnik w swojej wypowiedzi powiedziała, że Zarząd czyni starania nt. niwelowania dysproporcji wynagrodzeń między tymi najniższymi a tymi bardzo zawyżonymi. Czy bardzo zawyżone wynagrodzenia będą obniżane?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie będą obniżane wynagrodzenia, tylko nie będą podwyższane. 

Radny Włodzimierz Majewski zapytał, czy Zarząd Powiatu wydał dyspozycje odnośnie  wynagrodzeń odpowiedniej grupy zawodowej w danej jednostce?
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że były rozpatrywane dwa wnioski jednostek, tj.: DPS w Kowalu i DPS w Kurowie. Zarząd nie może wydać dyspozycji, ile kto ma zarabiać, ale może ustalić – ile ma wynosić średnia płaca w danej grupie zawodowej. Rolą dyrektora jest – komu i ile da podwyżki, przy czym po dodaniu płac, średnia ma wynosić określoną wartość. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że tradycją już się stało, że zawsze jest autopoprawka do zmian projektu budżetu.  Radna zapytała, czego dotyczy autopoprawka?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że autopoprawka wynika z tego, że zarząd przyjął dotację od wojewody na składkę zdrowotną. Autopoprawka dotyczy zwiększenia środków na 5 klasopracowni multimedialnych – 120.000 zł – rozdział 80195. W rozdziale 80195 – pozostała działalność poprzez zwiększenie planu  wydatków o kwotę 120.000 zł, w tym par. 4210 – 37.000 zł, 4240 – 60.000zł, 4750 – 23.000 zł.  Zwiększone środki finansowe zgodnie z decyzją Zarządu Powiatu z dnia 25.09.2008r.- na wniosek naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych- przeznacza się na wydatki związane z utworzeniem 5 pracowni multimedialnych językowych 24 stanowiskowych, w pięciu szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski (w ZS w Chodczu, ZS w Izbicy Kuj., ZS W Lubrańcu, ZS w Lubrańcu Marysinie oraz LO w Kowalu), tj. zakup niezbędnego wyposażenia (między innymi :biurka, stoliki, krzesła, fotel) zakup pomocy dydaktycznych (między innymi: zestawów komputerowych, drukarek, słuchawek, magnetofonów, odtwarzaczy CD/DVD, projektorów multimedialnych, ekranów, itp.) oraz zakup programów komputerowych, itp.(realizatorem tego zadania będzie Wydział Edukacji i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego). Taki zapis jest w autopoprawce. Skarbnik poprosiła o uzupełnienie autopoprawki, gdzie jest mowa o wydaniu gazetki powiatowej, tj. na stronie należy dopisać „9”, i dalej - po wierszu 24 – poniżej tabeli obrazującej zwiększenia planu wydatków, o kwotę 120.000 zł, w tym (..)”. 
Autopoprawka dotyczy też zwiększenia kwoty na gazetkę powiatową Tu i Teraz. 

W rozdziale 75075- Promocja jednostek samorządu terytorialnego- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 3.000 zł- w tym:

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 3.000 zł.

Zwiększone środki finansowe, zgodnie z decyzją Zarządu Powiatu z dnia 25.09.2008r. zostaną przeznaczone na wydatki związane z wydaniem dodatkowej liczby egzemplarzy gazety powiatowej “Tu i Teraz” oraz na jej kolportaż wśród mieszkańców powiatu”.

Zmieniła się kwota dochodów i wydatków oraz w projekcie uchwały kursywą zostały zaznaczone zmiany.  

O godzinie 1545 na obrady Komisji przybył radny Pan Marek Osiński. Na sali obrad było 9 radnych.

Radna Janina Mierzwicka zapytała, o ile zostały zwiększone środki przeznaczone dla jednostek gminnych na zimowe utrzymanie dróg? Czy jest to ta sama kwota?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że są to  środki wyższe o 10%. Łącznie jest to kwota 75.784 zł. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że z rezerw celowych na oświatę i na edukacyjną opiekę wychowawczą przekazano kwotę 277.964 zł. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że są to środki przeznaczone na pokrycie skutków wprowadzonych podwyżek do wynagrodzeń dla nauczycieli. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że chciałaby wiedzieć ile przekazano na wynagrodzenia a ile na odprawy emerytalne. Jak przedstawia się sytuacja, jeśli chodzi o przejścia nauczycieli na emerytury.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że w ZS w Lubrańcu zgodnie z zadaniami rzeczowymi miało być 11 oddziałów, a jest 9. Ośmiu nauczycielom zostały wypowiedziane dotychczasowe warunki pracy. Cześć z nich rozwiązała umowę o prace zgodnie z ustawą – nieprzyjęcie warunków zmieniających warunki pracy.  W ten sposób z 3 nauczycielami został rozwiązany stosunek pracy. Część odeszła na emerytury. Jeżeli chodzi o ZS w Lubrańcu – Marysinie – to zatrudnienie nie uległo zmianie. Zaplanowano tyle oddziałów, ile obecnie funkcjonuje. Jedynie 3 nauczycieli odeszło na urlop dla podratowania zdrowia. W związku z tym dyrektor wystąpił o zmianę w budżecie, bo należy zabezpieczyć środki finansowe wprowadzając nowych nauczycieli na te etaty. Średnio 1 etat – to ok. 30000 zł. ZS w Izbicy Kuj. zmiana  o 1 oddział. Nie zmniejszyła się liczba nauczycieli,  jak i uczniów.  Dyrektor nie wystąpiła o dodatkowe środki finansowe na regulacje płacowe. Nabór do szkoły jest na tym samym poziomie, ale zmieniła się organizacja pracy szkół.  
Radna Janina Mierzwicka zapytała, czy w ZS w Lubrańcu odszedł jeszcze jakiś nauczyciel?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że dodatkowo od 1 września 2008 r. odeszła jedna osoba. Wcześniejsze wypowiedzenia dotyczyły okresu maja br. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że ze sprawozdań zarządu wynika, iż podejmował decyzje o zmniejszeniu liczby uczniów w poszczególnych oddziałach. W ilu przypadkach to wystąpiło?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że dotyczyło to dwóch przypadków w ZS w Lubrańcu (dwie klasy po 27 uczniów). W ZS w Lubrańcu – Marysinie – 1 przypadek. Dwa przypadki w ZS w Chodczu – 1 dot. szkoły zawodowej, drugi liceum. LO w Kowalu, ale w międzyczasie na dzień otwarcia szkoły 62 uczniów, a na dzień składania wniosku – 59. W LO w Kowalu były zaplanowane dwie dzienne szkoły a jedna wieczorowa. Tendencje uległy zmianie, jest jedna dzienna i dwie wieczorowe.  
 Radny Włodzimierz Majewski zapytał, czy nauczyciele ze szkół powiatowych mają ponadgodziny?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że prawie we wszystkich placówkach nauczyciele mają godziny ponadwymiarowe, ale w niedużych ilościach. Nie ma przypadków ponad 9 nadgodzin. 

Radny Włodzimierz Majewski  zapytał, czy z analizy oświatowej powiatu nie wynika, iż w jednej szkole są ponadgodzinny z jednego przedmiotu, który naucza nauczyciel w niepełnym wymiarze godzin w sąsiedniej szkole? Z Karty Nauczyciela wynika, iż organ prowadzący ma obowiązek uzupełnić etat w innej szkole, jeżeli takie możliwości są. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że specyficzna sytuacja dotyczyła miasta Lubrańca. Dyrektor jednej ze szkół uzupełniał etat w związku z wypowiedzeniem dotychczasowych warunków pracy. Naczelnik stara się, by prawo było przestrzegane wśród nauczycieli. Tam, gdzie było możliwe etaty były uzupełniane. Następnie naczelnik poinformował, że zostały wprowadzone miesięczne spotkania dyrektorów szkół, w trakcie, których przedstawiane są m. in. problemy kadrowe. 

Radny Włodzimierz Majewski zapytał, czy pracownie multimedialne dotyczą pracowni językowych czy pracowni internetowych?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że starosta ze skarbnikiem w ostatnich miesiącach wygospodarowali środki finansowe w wysokości 120.000 zł na utworzenie 5 pracowni multimedialnych językowych 24 stanowiskowych. 

Radny Marek Góreczny zapytał, jakie jest wyposażenie pracowni?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że jest pełne wyposażenie, najlepsze słuchawki. Założenia do przetargu dotyczyło bardzo dobrego sprzętu. Są oddzielne słuchawki z biurkami i fotelami w komplecie, jak również ze sprzętem komputerowym, magnetowid, dvd, cd, projektor multimedialny, ekran i sprzęt komputerowy dla nauczyciela. Inspiracją wicestarosty było, by w szkołach powiatowych powstały tego typu pracownie. 

Radny Marek Góreczny powiedział, że w szkole w Boniewie też jest taka pracownia. Przy takim wyposażeniu warto byłoby wyasygnować środki finansowe na zakup tablicy interaktywnej. Sama tablica kosztuje ok. 6 tys. zł.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że o tablicy interaktywnej naczelnik rozmawiał dzisiaj z wicestarostą. Naczelnik powiedział, że przyjęto, iż będzie w jednej (kolejnej) szkole odbywało się uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego i zakończenie, jak i Dzień Edukacji Narodowej. Z okazji rozpoczęcia roku szkolnego został w prezencie przekazany 42 calowy telewizor. W ciągu kolejnego roku naczelnik będzie się starał, by stopniowo we wszystkich szkołach były tablice interaktywne. Często było tak, że burmistrz przekazywał szkole ciekawsze prezenty niż organ prowadzący. Naczelnik będzie przekonywał starostę, by zakupić taką tablicę dla LO w Kowalu z okazji 60 lecia istnienia tej szkoły, gdzie będzie się odbywać Powiatowy Dzień Edukacji Narodowej. 

Radny Włodzimierz Majewski podziękował naczelnikowi za bogactwo treści przekazanych radnym. 

Radny Jerzy Donajczyk poprosił naczelnika, by przedstawił informację o inauguracji roku szkolnego, o nowym sposobie zarządzania oraz jakie inne imprezy będą organizowane i są organizowane, w jaki sposób zmobilizował naczelnik uczestników do wzięcia udziału w imprezie? 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że pewne pomysły zrodziły się na skutek rozmów z panem Majewskim i członków komisji edukacji. W poprzedniej kadencji nie wszystko udało się zrealizować. Bywało tak, że organizowało się powiatowe święta i przyjeżdżały np. dwie szkoły. Jeżeli imprezie nadaje się rangę powiatową, to naczelnik zachęca do uczestnictwa, które procentuje. Radny Donajczyk wspomniał o Powiatowym Rajdzie Rowerowym. Okazało się, że młodzież przyjechała np. z Izbicy Kuj. do Gołaszewa. Była świetna zabawa, był kurs szkoleniowy udzielania pierwszej pomocy. Ustalono, że szkoły powinny otrzymać fantoma i w ramach lekcji np. wf przeprowadzać szkolenie w zakresie pierwszej pomocy. Na rajdzie było 160 uczestników ze wszystkich placówek powiatowych. Naczelnik zachęcił radnych do brania udziału w imprezach powiatowych.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu Włocławskiego na 2008 rok wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 8 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu Włocławskiego na 2008 rok wraz z autopoprawką został pozytywnie zaopiniowany.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu Włocławskiego na 2008 rok wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu. 

9. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, poruszyć jakieś problemy? 

Radny Jerzy Donjaczyk stwierdził, że pan Gołębiewski opuścił obrady Komisji, a wcześniej miał pretensje, iż nie wiedział o terminie kolonii w Urszulewie, a rademu przypomniało się w międzyczasie, iż na sesji w dniu 30 czerwca 2008 roku zachęcał wszystkich do odwiedzenia dzieci na kolonii. Widocznie radny miał krótką pamięć i zapomniał o tym. 

10. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 26 września  2008 roku o godzinie 1625 zamknął obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji 

    Budżetu i Finansów 
     Andrzej Spychalski 
  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

 Jerzy Donajczyk 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  
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