ZAB.0022.33.2014 
Protokół nr 195/14

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 14 lipca 2014 roku 

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1035 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad?  Innych propozycji nie było. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 194/14 z dnia 10 lipca 2014 r.
3. Przyjęcie Autopoprawki nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 wraz z tekstem jednolitym.  
4. Przyjęcie Autopoprawki nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014-2022 wraz z tekstem jednolitym. 
5. Sprawy różne.
Ad. 2 

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu jednogłośnie przyjął Protokół nr194/14 z dnia 10 lipca 2014 r. 
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że zmiany w planie dochodów dokonuje się na wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu z dnia 04.07.2014 r. Zwiększone dochody pochodzą z odpłatności za pobyt 3 nowoprzyjętych mieszkańców. Zwiększone dochody pochodzą z odpłatności za pobyt 3 nowoprzyjętych mieszkańców oraz Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kurowie z dnia 14.07.2014 r. Zwiększone dochody pochodzą z odpłatności za pobyt mieszkańców. Główna Księgowa w zastępstwie za Dyrektora DPS w Kurowie wystąpiła z wnioskiem, ponieważ trwałemu uszkodzeniu uległa pompa elektroniczna do centralnego ogrzewania. Koszt zakupu pompy wynosi 4.956 zł i środki te pochodzić będą z urealnionej kwoty dochodów. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu z dnia 04.07.2014 r. Zwiększone środki finansowe przeznacza się na składki na ubezpieczenia społeczne i Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kurowie z dnia 14.07.2014 r. Zwiększone środki finansowe przeznacza się na zakup wraz z montażem pompy elektronicznej do pieca centralnego ogrzewania Viessmann. W wyniku dokonanych zmian wydatki bieżące są wyższe o kwotę 430.869,26 zł od dochodów bieżących. Deficyt budżetu (operacyjny) zgodnie z art. 242 ustawy o finansach publicznych zostanie sfinansowany nadwyżką budżetową z lat ubiegłych.
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia do Przewodniczącego Rady z wnioskiem o uzupełnienie porządku obrad XXXIV Sesji Rady Powiatu o Autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 wraz z tekstem jednolitym. 

Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że dochody bieżące ulegają zwiększeniu o kwotę urealnionych odpłatności mieszkańców, a także wydatki majątkowe ulegają zmianie zaszła konieczność wprowadzenia Autopoprawki nr 2 do Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włocławskiego.
Starosta otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014-2022 wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia do Przewodniczącego Rady z wnioskiem o uzupełnienie porządku obrad XXXIV Sesji Rady Powiatu o Autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014- 2022 wraz z tekstem jednolitym. 

Ad. 5 Sprawy różne
Wobec braku głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1050 zakończył posiedzenie Zarządu, dziękując wszystkim za przybycie.   
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