ZAB.0022.34.2014 

Protokół nr 196/14

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 14 lipca 2014 roku (po sesji)

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1255 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad?  Innych propozycji nie było. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie projektu umowy współpracy w sprawie realizacji zadania pn. „Przebudowa ciągu komunikacyjnego Dobierzyn – Bielawy – Kazanie – Sokołowo” wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II.
3. Rozpatrzenie projektu porozumienia w sprawie przekazania przez Powiat Włocławski Gminie Lubraniec zarządzania drogą powiatową oraz projektu Umowy pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Lubraniec.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku. 
5.  Sprawy różne.
Ad. 2
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Mariusz Kosmalski – pracownik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, że z uwagi na fakt, iż wniosek o dofinansowanie zadania pn. "Przebudowa ciągu komunikacyjnego Dobierzyn-Bielawy-Kazanie-Sokołowo" złożony przez Gminę Lubraniec do Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy w ramach "Narodowego Programu Przebudowy Dróg lokalnych - Etap II Bezpieczeństwo - Dostępność - Rozwój" uzyskał pozytywny wynik oceny formalnej i merytorycznej, co pozwoliło na otrzymanie dofinansowania z NPPDL w wysokości 2.391.812 zł, gdzie całkowita wartość zadania wynosi 5.620.108,93 zł. W/w zadanie obejmuje przebudowę dróg gminnych: nr 190620C Kazanie Dobierzyn, 
nr 190617C Kazanie, nr 1906614C Bielawy-Kazanie, droga Gminna Lubraniec - Parcele - Dobierzyn, nr 190693C z oświetleniem i ścieżką pieszo-rowerową, droga gminna Kazanie-Rzadka Wola z przebudową pętli autobusowej w Kazaniu, szlak pieszo-rowerowy nad Dunajem z oświetleniem oraz przebudowę drogi powiatowej nr 2912C Bielawy-Kazanie-Sokołowo. Wysokość wkładu finansowego Powiatu Włocławskiego jako partnera zadania wynosi 1.000.458,37 zł i dotyczy współfinansowania przebudowy drogi powiatowej nr 2912C Bielawy-Kazanie-Sokołowo na odcinku o długości 3,964 km.
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projektu umowy współpracy w sprawie realizacji zadania pn. „Przebudowa ciągu komunikacyjnego Dobierzyn – Bielawy – Kazanie – Sokołowo” wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II. 
Ad. 3
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Mariusz Kosmalski – pracownik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, że  na podstawie Uchwały nr XXI/230/13 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie powierzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania drogami powiatowymi, oraz Uchwały nr XIX/218/2013 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 20 marca 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Lubrańca porozumienia z Zarządem Powiatu we Włocławku dotyczącego przejęcia do zarządzania odcinka drogi powiatowej Bielawy – Kazanie – Sokołowo nr 2912C, opracowano projekt Porozumienia w sprawie przekazania przez Powiat Włocławski Gminie Lubraniec zarządzania drogą powiatową nr 2912C Bielawy – Kazanie – Sokołowo oraz projekt Umowy pomiędzy Powiatem Włocławskim, a Gminą Lubraniec.
Starosta otworzył dyskusję.

Pani Skarbnik podniosła, że radca prawny w dniu dzisiejszym wniósł uwagę co do zapisu w umowie. 

Pan Mariusz Kosmalski odczytał, że wcześniej był zapis, że w uzasadnionych przypadkach przyjmujący, czyli Gmina Lubraniec może się zwrócić do Powiatu o zwiększenia kosztów utrzymania. Pan Kaczmarek - radca prawny wskazał, że powinno być, iż w § 6 ust. 3 – „że w przypadku zmiany standardów zimowego utrzymania dróg powiatowych”. Tylko w tym przypadku może być zwiększenie kosztów.  

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął  projekt porozumienia w sprawie przekazania przez Powiat Włocławski Gminie Lubraniec zarządzania drogą powiatową oraz projekt Umowy pomiędzy Powiatem Włocławskim, a Gminą Lubraniec.
Ad. 4
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Zygmunt Bałuta – Sekretarz Powiatu. Poinformował członków Zarządu, że na posiedzeniu w dniu 29 maja 2014 r. Zarząd Powiatu podjął inicjatywę dotyczącą zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku. Zgodnie z decyzją Zarządu, istotą wprowadzonych zmian jest wydzielenie nowego wydziału o nazwie Wydział Inwestycji i Rozwoju. Wydział wydzielono na bazie Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. W zakresie obowiązków tego wydziału mieszczą się sprawy rozwoju Powiatu, zamówień publicznych, pozyskiwania środków w ramach zewnętrznych projektów. Oczywiście musi być powołany naczelnik wydziału, dlatego termin jest dość napięty, ponieważ na koniec lipca br. przewidywana jest Sesja Rady Powiatu, aby był czas na przeprowadzenie procedury związanej z naborem.
Starosta otworzył dyskusję.

Wicestarosta Pan Roman Gołębiewski podniósł, że w jego opinii ten Wydział jest bardzo potrzebny, ponieważ nowa perspektywa finansowa wymusza lepsze przygotowanie się Powiatu w zakresie pozyskiwania środków europejskich. Ponadto są  problemy z realizacją inwestycji, dlatego do tematu należy podejść z dużym zaangażowaniem, aby te procedury usprawnić w Starostwie Powiatowym. Kluczową sprawą jest to, żeby w momencie powstania tego Wydziału i naboru na stanowiska dobrać taką kadrę, aby to byli fachowcy i osoby, które w danej dziedzinie się sprawdzą. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął  projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku. 
Ad. 5 Sprawy różne 
Wobec braku głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1340 zakończył posiedzenie Zarządu, dziękując wszystkim za przybycie.   
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