BROI..0012.2.1.2015
Protokół nr 1/15
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 
z dnia 9 stycznia 2015 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Roman Tomaszewski -  Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia 9 stycznia 2015 roku o godzinie 1210 otworzył obrady Komisji  Budżetu i Finansów. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach: Pana Andrzeja Stasiaka – Wicestarosty, Pani Igi Przystałowskiej – Skarbnika Powiatu.
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7  osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.

5) Wybór Sekretarza Komisji Budżetu i Finansów.

6) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawkami. 

7) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami.

8) Opinia Komisji Budżetu i Finansów w sprawie wniosków przedłożonych przez poszczególne komisje dotyczące projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015.  

9) Dyskusja nad założeniami do projektu planu pracy Komisji na 2015 rok. 

10) Sprawy różne.

11) Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Przewodniczący zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na wykreślenie punktu 4 -  Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów oraz punktu 5 - Wybór Sekretarza Komisji Budżetu i Finansów.  Te dwa wybory odbędą się prawdopodobnie na następnym posiedzeniu komisji. Przewodniczący zapytał radnych, czy maja inne propozycje do porządku obrad? Radni nie zgłosili innych propozycji. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za wykreśleniem punktu nr 4 i 5, tym samym dotychczasowy punkt 11 – zakończenie obrad komisji będzie punktem nr 9 i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzanego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawkami. 

Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawkami.

Pani Iga Przystałowska - Skarbnik Powiatu poinformowała, że art. 230 ustawy o finansach publicznych stanowi, iż sporządzenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu należy do właściwości Zarządu Powiatu. Zarząd Powiatu w dniu 13.11.2014 r. podjął uchwałę nr 471/14 w sprawie przyjęcia projektu budżetu a także projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2029. Wieloletnia Prognoza Finansowa Powiatu Włocławskiego po uwzględnieniu autopoprawki nr 1 i nr 2 przygotowana została na lata 2015-2022. Długość okresu objętego prognozą wynika z art. 227 ust.2 ustawy o finansach publicznych. Z w/w przepisów wynika, że prognozę finansową należy sporządzić na czas nie krótszy niż okres, na jaki przyjęto limity wydatków dla przedsięwzięć,  o których mowa w art. 226 ust.3 ustawy o finansach publicznych. Jednocześnie ustawa wskazuje, że prognozę kwoty długu stanowiącą integralną część wieloletniej prognozy finansowej sporządza się na okres, na który zaciągnięto oraz planuje się zaciągnąć zobowiązania. Pierwsza wersja przyjęta przez zarząd wydłużała okres WPF do roku 2029. Ze względu jednak na przesłanki, które zostały przesłane do chwili obecnej, m.in.: konieczność przeanalizowania decyzji w zakresie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na pokrycie deficytu w roku 2014 i odstąpienia od tej decyzji z uwagi na prawidłowość wpływu dochodów zaplanowanych w roku 2014, konieczność przedstawienia bieżącej sytuacji powiatu pozwoliła zarządowi odstąpić od planowanego kredytu długoterminowego. Ma to bezpośredni wpływ na lata przyszłe i WPF, która po wprowadzonych zmianach autopoprawkami, zarówno po stronie dochodów, jak i  wydatków pozwoliła na obniżenie deficytu planowanego na rok 2015 i zaplanowanie skrócenia tego okresu do roku 2022. Po wprowadzonych zmianach deficyt planuje się w wysokości 5.297.016,40 zł i planuje się go pokryć długoterminowym kredytem bankowym zaciąganym w roku 2016 z okresem spłaty do roku 2022. W załączniku nr 1 urealniono plan dochodów i wydatków do zgodności z uchwałą budżetową, urealniono prognozę kwoty długu sporządzonej na okres, na który planuje się zaciągniecie zobowiązania kredytowego na okres 2016-2022, urealniono zobowiązania z tytułu kredytów, dokonano zmiany kwoty na wydatki związane z funkcjonowaniem jst, dokonano zmiany kwoty na wydatki bieżące na wynagrodzenia oraz składki od nich naliczane oraz pozostałe informacje generowane w tym dokumencie. Przyjęto wskaźniki wzrostu dochodów oraz wskaźniki wzrostu wydatków w wysokości zgodnej ze wskaźnikami makroekonomicznymi przyjętymi na potrzeby wieloletnich prognoz finansowych jednostek samorządu terytorialnego przez Ministra Finansów z 02.10.2014 r. W przedsięwzięciach ujęto na kolejne lata tylko te zadania, których parametry na dzień sporządzenia WPF można było określić. Przedłożony projekt uchwały zyskał pozytywną opinię RIO. RIO opiniowała przestawiony na dzień 13.11.2014 r. projekt uchwały w sprawie WPF (pierwotny projekt uchwały). Zmiany dokonane autopoprawkami są na tyle istotne, że mają wpływ na wynik finansowy budżetu powiatu. Wskaźniki, które ustawa o finansach publicznych nakłada na powiat, przed uchwalaniem budżetu są spełnione. Taki dokument w dniu dzisiejszym został radnym przedstawiony w tekście jednolitym. W załączniku nr 2 uwzględnione zostały tylko te zadania, które można było określić i które powiat zamierza podjąć w latach następnych, tj. w roku 2015 jaki i w latach kolejnych z uwzględnieniem możliwości ich realizacji.  
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego materiału?  
Radna Magdalena Korpolak – Komorowska poinformowała, iż radni otrzymali kserokopię pisma komisji Administracji w sprawie wprowadzenia zadań do paragrafu 6050 w załączniku nr 3. Radna zapytała, czy w związku z wnioskiem Komisji Administracji będzie autopoprawka nr 3 przedstawiona na posiedzenie Zarządu Powiatu i na posiedzenie sesji? 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż zadania, o których była mowa na posiedzeniu Komisji Administracji dotyczyć będą zadań jednorocznych, które uwzględnić należałoby, jeżeli zarząd wyrazi pozytywną opinie i przeanalizuje w tym zakresie informację, do projektu budżetu powiatu na rok 2015. Zadania zostaną uszczegółowione w pozycji – przebudowa dróg powiatowych. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że komisja analizuje stan faktyczny na dzień posiedzenia komisji w zakresie WPF na lata 2015 – 2022. Następnie Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za pozytywną opinią w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawkami i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw - 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawkami. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawkami stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

5. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami.

Przewodniczący Komisji poinformował, że poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami.

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż radni otrzymali tekst jednolity uchwały w sprawie budżetu powiatu na rok 2015 wraz z autopoprawkami. 

Autopoprawka nr 1 wprowadza następujące zmiany do projektu uchwały budżetowej na rok 2015:

- zwiększenie kwoty dochodów bieżących z tytułu odpłatności za pobyt mieszkańców DPS w Kowalu i DPS w Wilkowiczkach na łączną kwotę 2.452.296 zł

- zmniejszenie kwoty dochodów majątkowych z tytułu planowanego dofinansowania zadania pn.: „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – DPS w Kowalu i DPS w Kurowie” – po rozpatrzeniu przez Zarząd Powiatu informacji zgłoszonej przez Wydział Inwestycji i Rozwoju w zakresie konieczności dokonania zmian w kosztach kwalifikowanych i niekwalifikowanych projektu o kwotę ogółem – 23.800 zł, w tym:   

a) z tytułu przywrócenia wydatków na realizację uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zasad udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie    i roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na terenie Powiatu Włocławskiego – 33.040 zł,

b) przywrócenia wydatków na remonty dróg powiatowych – 700.000 zł. W sumie wydatki na remonty dróg powiatowych wynoszą 2 mln zł, po odjęciu kosztów administracyjnych, które w ramach usług remontowych jednostka prowadzi – będzie to kwota 1.960.000 zł,

c) zwiększenia kwoty rezerwy ogólnej do kwoty 400.000 zł i rezerwy celowej do kwoty 1.630.000 zł,

- zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę ogółem – 116.960 zł, w tym z tytułu przywrócenia wydatków na realizację uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zasad    udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na terenie Powiatu Włocławskiego.

Pani Skarbnik odniosła się do zmian, które zostały wprowadzone autopoprawką nr 2. Autopoprawką dokonano przesunięcia środków ograniczając wydatki w administracji -w Starostwie Powiatowym a zwiększając wydatki bieżące na wysokość diet dla radnych w roku 2015 o kwotę 46.000 zł. Nie miało to wpływu na wynik finansowy budżetu, jednak poczyniono oszczędności w Starostwie Powiatowym i przesunięto kwotę na zabezpieczenie wydatków na diety radnych. Wszystkie zmiany wprowadzone autopoprawkami sprowadzają się do propozycji budżetu powiatu na rok 2015, który zamykać się będzie po stronie dochodów kwotą 79.160.911 zł, natomiast po stronie wydatków kwotą 84.457.927,40 zł, czyli w budżecie powiatu na rok 2015 planuje się deficyt budżetowy w kwocie 5.297.016,40 zł, który planuje się pokryć kredytem długoterminowym bankowym z okresem spłaty 7 lat.  W uzasadnieniu szczegółowo w działach, rozdziałach jest zawarta informacja dotycząca dochodów, jak i wydatków. Realizacja i zabezpieczenie po stronie dochodów tych środków, następuje po stronie wydatków, tam, gdzie zamierzenia w zakresie zadań własnych powiatu, jak i zadań remontowych i inwestycyjnych została przez zarząd powiatu podjęta. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego materiału? 

Radna Magdalena Korpolak – Komorowska zadała pytanie w sprawie działu 900 – gospodarka komunalna, jest wpisana termomodernizacja budynku plus dotacje celowe dla sektora finansów. W części opisowej do projektu budżetu – jest informacja – organizacja konkursu „Zieleń naszej małej ojczyzny” – zakup nagród 7 tys. zł. Nie ma wpisanej tej kwoty, co oznacza, że środki będą wydatkowane z wydatków bieżących? W planie zadań inwestycyjnych są podane dwie kwoty, a nie podanego zakupu nagród. Radna zapytała, czy wydatki będą poniesione z wydatków bieżących i dla kogo będą przeznaczone, i kto będzie konkurs organizował? 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż zabezpieczenie wydatków w wysokości 7 tys. zł będzie ponoszone w ramach wydatków bieżących, dlatego nie ma ich pokazanych w załączniku nr 3. Wydział Ochrony Środowiska  w ramach realizowanych zadań wydziału ogłasza takie konkursy i przewiduje zabezpieczenie środków na ewentualne nagrody.  Wydział Ochrony Środowiska i Administracji Budowalnej będzie zajmował się tymi wydatkami. Jeżeli  mowa o zadaniach inwestycyjnych to częściowo zaplanowany jest wkład własny w realizację zadania Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej. Wydział był poproszony o analizę pod kątem ochrony środowiska i ustawy o ochronie środowiska. Jeżeli uda się pozyskać dochody w większej wielkości, to wkład własny winien być zabezpieczony. Obecnie jest planowane na poziome określonych dochodów, które powiat może z tego tytułu otrzymać. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania? Radni nie zgłosili uwag, pytań. 
Następnie Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za pozytywną opinią w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

6. Opinia Komisji Budżetu i Finansów w sprawie wniosków przedłożonych przez poszczególne komisje dotyczące projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015.  
Przewodniczący Komisji poinformował, iż wszystkie komisje rady zaopiniowały pozytywnie projekt budżetu powiatu na rok 2015. Komisja Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego podjęła wniosek do projektu budżetu  powiatu na rok 2015. 
Przewodniczący Komisji odczytał treść wniosku Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego:

„Uprzejmie informuję, że w dniu 8 stycznia 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, podczas którego Komisja analizowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawką nr 1 i nr 2 oraz projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz 
z autopoprawką nr 1 i nr 2. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała:
1. projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz autopoprawką nr 1 i nr 2, ze szczególnym uwzględnieniem zadań związanych 
z administracją, bezpieczeństwem i porządkiem publicznym, przy 3 głosach „za”, 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymującym”. Jednocześnie komisja, na podstawie informacji przekazanej członkom komisji w trakcie jej posiedzenia przez Pana Starostę Kazimierza Kacę, wnioskuje o uzupełnienie w załączniku nr 3 do projektu uchwały budżetowej § 6050 Przebudowa dróg powiatowych jego części opisowej, uwzględniającej planowane w ramach tego paragrafu sfinansowanie w 2015 roku następujących zadań w zakresie przebudowy dróg powiatowych (wniosek Komisja podjęła jednogłośnie 5 głosami „za”):

a) droga Włocławek – Wieniec - Osięciny – II etap (opracowanie dokumentacji)

b) droga Łęg – Witoszyn (dokończenie odcinka 700 m)

c) droga Kruszyn – Lubraniec (opracowanie dokumentacji wraz z uregulowaniem stanu prawnego na odcinku około 5 km na terenie gminy Lubraniec oraz wykonanie podkładów wysokościowych)  

d) droga Baruchowo-Dobrzelewice (opracowanie dokumentacji wraz z uregulowaniem stanu prawnego oraz wykonanie podkładów wysokościowych).
2. projekt uchwały w sprawie uchwalenia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawką nr 1 i 2, przy 4 głosach „za”, 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymującym”.”.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych czy radni chcieliby wyrazić opinię na temat wniosku Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego?  
Radna Magdalena Korpolak – Komorowska poinformowała, iż zadanie pokazane w pkt 1 ppkt c dotyczy drogi w miejscowości Kruszynek a nie Kruszyna. 
Radny Marek Jaskulski zapytał, ile dróg wymienił przewodniczący? Trzy czy cztery?
Przewodniczący Komisji odpowiedział, że cztery, tj.: Włocławek – Wieniec - Osięciny – II etap (opracowanie dokumentacji); Łęg – Witoszyn (dokończenie odcinka 700 m), Kruszynek – Lubraniec (opracowanie dokumentacji wraz z uregulowaniem stanu prawnego na odcinku około 5 km na terenie gminy Lubraniec oraz wykonanie podkładów wysokościowych);  Baruchowo-Dobrzelewice (opracowanie dokumentacji wraz z uregulowaniem stanu prawnego oraz wykonanie podkładów wysokościowych).
Przewodniczący Komisji o godzinie 12 33 ogłosił 5 minut przerwy.
Po przewie Przewodniczący Komisji wznowił obrady i przystąpił do głosowania wniosku Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za uzupełnieniem w załączniku nr 3 do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2015 rok, § 6050 - Przebudowa dróg powiatowych, jego części opisowej, uwzględniającej planowane w ramach tego paragrafu sfinansowanie w 2015 roku następujących zadań w zakresie przebudowy dróg powiatowych:
a) droga Włocławek – Wieniec - Osięciny – II etap (opracowanie dokumentacji)

 Wyniki głosowania: „za” – 6, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0.
b) droga Łęg – Witoszyn (dokończenie odcinka 700 m)

Wyniki głosowania: „za” – 6, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0.

c) droga Kruszynek – Lubraniec (opracowanie dokumentacji wraz z uregulowaniem stanu prawnego na odcinku około 5 km na terenie gminy Lubraniec oraz wykonanie podkładów wysokościowych)  

Wyniki głosowania: „za” – 6, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0.
d) droga Baruchowo-Dobrzelewice (opracowanie dokumentacji wraz z uregulowaniem stanu prawnego oraz wykonanie podkładów wysokościowych).
Wyniki głosowania: „za” – 6, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0.

Przewodniczący Komisji poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów stosownie do uchwały nr XXXIII/372/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego zapoznała się z opiniami stałych komisji oraz rozpatrzyła wniosek Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego do projektu budżetu powiatu i przedłoży  Zarządowi Powiatu do rozpatrzenia wnioski w/w. 

Wniosek Komisji stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
7. Dyskusja nad założeniami do projektu planu pracy Komisji na 2015 rok. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż w materiałach na komisję otrzymali założenia do planu pracy komisji oraz projekt uchwały. Następnie zapytał radnych czy mają uwagi lub inne propozycje do projektu planu pracy komisji? Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący stwierdził, że jeżeli będzie potrzeba zwołania komisji celem podjęcia opinii w innej sprawie niż wyszczególnione w planie pracy komisji, to takie posiedzenie zostanie zwołane. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu planu pracy Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2015.

Projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2015 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

8. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie? Radni nie złożyli wniosków, oświadczeń. 
9. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 9 stycznia 2015 roku o godzinie 1244 posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.
Przewodniczący Komisji 

    Budżetu i Finansów

   Roman Tomaszewski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska …….…
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