Protokół nr 2/03 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 11 kwietnia 2003 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 11 kwietnia 2003 roku o godzinie 1400  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków  oraz zaproszonych gości w osobach Pani Wicestarosty Joanny Idczak, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak, Dyrektora PCPR Pani Ewy Rosińskiej oraz  Dyrektora SPZPS Pana Stanisława Becińskiego.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby w porządku obrad dokonać zamiany punktów, ze względu na Pana Dyrektora Becińskiego, który o to poprosił. Zatem punkt 8,9 i 10 będzie jako punkt 5,6 i 7. Następnie zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje. Innych propozycji nie było, zatem Pan Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 1/03 z dnia 09 stycznia 2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 1/03, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi, uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokółu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, ze protokół przyjęto przez aklamację.

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Dyrektora Becińskiego o zabranie głosu.

Józef Stanisław Beciński – Dyrektor SPZPS powiedział, że zmiany w Statucie były opiniowane przez Radę Społeczną. Dnia 30 kwietnia br. upływa kadencja Rady Społecznej. Stara Rada jest w trakcie sporządzania projektu w sprawie możliwości przekształcenia SPZPS w Spółkę Prawa Handlowego, z udziałem pracowników z przesunięciem zobowiązań z tytułu trzynastej pensji i podwyżek 203 zł w formie udziałów. Jeżeli chodzi o podwyżkę o 203 zł to zrealizowano ją w kwocie 89 zł, czyli jeszcze pozostaje kwota 114 zł. Jeżeli chodzi o kolejną podwyżkę, to zrealizowano ją w kwocie 118 zł na jednego zatrudnionego. Zmiana polega na tym, że proponuje się zmniejszyć obsadę Rady Społecznej. Propozycja przeszła przez Zarząd Powiatu, a w tej chwili potrzeba jest opinia Komisji Zdrowia. Pan Dyrektor uważa, że jest to rozsądne rozwiązanie, ponieważ umożliwia szeroką reprezentację, a także Rada Społeczna jest bardzo pomocna i dobrze znająca tematykę funkcjonowania jednostki, a także zawieranych kontaktów. Pan Dyrektor wnosi o pozytywną opinię projektu uchwały w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przestawionego projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 0

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie SPZPS we Włocławku został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie SPZPS we Włocławku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

6. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia zmian w Regulaminie Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni otrzymali stosowny projekt uchwały i zapytał, czy do tego projektu są uwagi bądź inne propozycje? Uwag nie było w związku z tym Przewodniczący zadał pytanie członkom komisji, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia zmian w Regulaminie Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku  został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia zmian w Regulaminie Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

7. Przyjęcie informacji o sytuacji finansowej SPZPS we Włocławku wynikających z podpisanych aneksów na I kwartał 2003 r. z KPRKCH oraz przyczyny powstania ujemnego wyniku finansowego w miesiącu styczniu 2003 r.

Dyrektor SPZPS – Pan Beciński powiedział, że w pierwszych miesiącach wyglądało to nieco gorzej, jak w roku ubiegłym, ponieważ Kasa Chorych zmniejszyła o 20 % stawki na porady specjalistyczne, co w sytuacji SPZPS jest bardzo trudną sytuacją. Z tego powodu miesiąc styczeń zamknął się dość pokaźnym deficytem. W lutym sytuacja nieco uległa poprawie, deficyt był mniejszy, miesiąc marzec z powodu tego, że umowy zostały dość szybko podpisane okazał się lepszym. Duże nadzieje Pan Dyrektor wiąże z tym , że ustanowiono odpowiednie stawki na badania diagnostyczne, ponieważ SPZPS dysponuje niezłym sprzętem diagnostycznym. Ma dobrze wyposażone dwa laboratoria. Pan Dyrektor pochwalił tutaj Brześć Kujawski, ponieważ badania laboratoryjne zwiększyły się. Inne jednostki oszczędzają kosztem pacjenta. Jeżeli jest stały poziom badań, wówczas koszty stałe rozkładają się na każde badanie. Natomiast jeżeli poziom maleje z miesiąca na miesiąc wówczas każde badanie zawiera wyższą kwotę kosztów stałych. Ogólnie jest dużo gorzej w Narodowym Funduszu Zdrowia z przepływaniem środków finansowych. Dwukrotnie występowano do Powiatu, ponieważ każda złotówka w formie wsparcia byłaby pomocna. Gdyby przewidziano, że o 20 % Kasa Chorych zmniejszy finansowanie porad specjalistycznych,  nie dokonywano by pewnych prac remontowych, czy zakupów, ale uczynione to było przez zaskoczenie. Na razie takiego wsparcia nie otrzymano, jest tylko zapewnienie, że jeżeli będzie możliwość wówczas będzie to spełnione. Niewątpliwie ułatwiło by to sytuację. W miesiącu listopadzie również występowano do Powiatu o takie wsparcie, ale również pozostało na obietnicach. Na dzień dzisiejszy Pan Dyrektor powiedział, że SPZPS nie ma zaległości w stosunku do ZUS, w stosunku do Skarbu Państwa. Wygospodarowano środki poprzez przesunięcie terminów  płatności u dostawców leków o 2 tygodnie na Fundusz Socjalny, ponieważ zbliżają się święta i pracownicy otrzymają bony świąteczne, zróżnicowane od dochodów. Należy dodać, powiedział Pan Dyrektor, że bardzo ładnie zachowują się gminy takie jak: gmina i miasto Kowal, które przekazały kilka tysięcy zł, w zamian, że zrobiono białą niedzielę, gmina Baruchowo i gmina Chodecz. Jeżeli było by zapotrzebowanie na białą niedzielę, wówczas te usługi SPZPS będzie świadczył.

Pan Dyrektor dodał, że Pan Przewodniczący Komisji Zdrowia również stanął na wysokości zadania zawarł z SPZPS ugodę odnośnie trzynastej pensji. Jest to też bardzo ważne dla jednostki. W pierwszym kwartale wypłacono więcej trzynastych  pensji, niż przez całe półrocze roku ubiegłego. Spowodowało to również jakieś dodatkowe obciążenie.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do Pana Dyrektora?

Radny Mirosław Orliński zapytał, ile wynosi stawka podatkowa?

Pan Dyrektor odpowiedział, że w tej chwili stawka dzięki interpelacji jednego z posłów wynosi 4 razy mniej niż w roku ubiegłym, czyli wynosi ok. 5 tys.  zł.

Radny Jarosław Waczyński zapytał, ile wynosił  podatek dotychczas?

Pan Dyrektor odpowiedział, że do tej pory był 17 tys. zł i dodał, że to jest jednak zasługa posła Kalinowskiego, ponieważ to on złożył interpelacje. Ogólnie zyskała na tym cała Polska.

Druga sprawa, to nie ucieknie się od wypłaty kwoty 203 zł a potem 110 zł, kiedyś przyjdzie to zapłacić, bo są to zobowiązania ustawowe. W przypadku, gdyby zamienić to na udziały dla pracowników, to odpadła by opłata ZUS. Była by to zaoszczędzona kwota ok. kilkuset tysięcy zł. Pracownik otrzymał by udział, od którego zapłacił by tylko podatek dochodowy. Zamiana roszczeń na udziały w spółce zmieniła by całkowicie sytuację. Pan Dyrektor powiedział, że marzy o sytuacji, kiedy SPZPS zacznie  pracę. na własny rachunek, bo na razie walczy się z „garbami przeszłości”. Najlepiej byłoby, żeby organ założycielski przejął na siebie te stare zobowiązania.

8. Ocena wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2002

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni zapoznali się z wykonaniem budżetu za rok 2002, ponieważ otrzymali stosowne materiały, jak również odbywały się posiedzenia innych komisji, w związku z czym nie ma sensu tego powtarzać. Na posiedzeniu jest obecna Pani Skarbnik, która odpowie na wszystkie wątpliwości i pytania. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do wykonania budżetu są pytania?

Radna Ewa Kończyńska zapytała Panią Skarbnik o wątpliwości związane z nadwyżką budżetową.

Pani Barbara Kubiak odpowiedziała, że wszystko jest w porządku, kwota jest na koncie, można pokazać wyciąg bankowy. Służby kontrolne na pewno by zauważyły, ze jest coś nie tak.

Przewodniczący Komisji powiedział, że skoro nie ma więcej pytań, to zadaje pytanie radnym, kto jest za przyjęciem sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2002 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu powiatu włocławskiego za 2002 rok.

Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2002 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

9. Przyjęcie sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z realizacji programu pomocy społecznej w powiecie włocławskim w latach 2000 – 2002

Przewodniczący Komisji poprosił Dyrektora PCPR Panią Ewę Rosińską o krótkie przedstawienie sprawozdania.

Pani Ewa Rosińska – Dyrektor PCPR powiedziała, że uchwałą Rady Powiatu z dnia 29 listopada 1999 roku w sprawie programu pomocy społecznej w powiecie włocławskim. Realizując ten program PCPR w dużej mierze współpracuje z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie powiatu włocławskiego ziemskiego. Ponadto PCPR współpracuje z przewodniczącymi związków, pracownicy PCPR uczestniczą w spotkaniach organizowanych przez organizacje, na których przekazywane są  informacje dotyczące praw i obowiązków osób potrzebujących pomocy. Przekazywane są również informacje o zadaniach statutowych PCPR, jak również wszelkie możliwe materiały w tym zakresie. W 1999 roku uległ likwidacji Ośrodek Interwencji Kryzysowej we Włocławku i zaistniała potrzeba utworzenia w ramach PCPR działu poradnictwa socjalnego i doradztwa specjalistycznego, który zapewniałby konsultacje przez specjalistów dla osób i rodzin z trudnymi problemami. Z powodu braku środków finansowych na utworzenie dodatkowych etatów dla specjalistów PCPR realizuje te zadania poprzez zatrudnionych pracowników merytorycznych. Pracownicy ci prowadzą poradnictwo na rzecz osób znajdujących się w sytuacjach kryzysowych.. W ramach interwencji kryzysowych udzielana jest pełna informacja o prawach i uprawnieniach, wynikających z obowiązujących aktów prawnych. Prowadzone jest również doradztwo prawne i metodyczne  w zakresie zadań własnych i zleconych dotyczących pomocy społecznej i pracowników socjalnych z terenu powiatu włocławskiego. Udzielane są również na bieżąco wszelkie informacje osobom zgłaszającym się bezpośrednio o pomoc do PCPR. W ramach przyjętego programu planuje się organizację różnego rodzaju imprez i wycieczek dla osób niepełnosprawnych.

Radny Jarosław zwrócił uwagę na fakt, iż duży odsetek w domach pomocy społecznej jest ludzi chorych, prawie obłożnie chorych, a te domy nie są przystosowane do tego typu schorzeń.

Pani dyrektor odpowiedziała, że osoby w momencie kierowania są sprawne natomiast w trakcie pobytu mogą zachorować.

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że jest to normalny proces, w pewnym momencie przychodzi choroba i nie mamy na to wpływu.

Radny Orliński powiedział, że nasz powiat ma 5 domów pomocy społecznej i zapytał, czy województwo traktujemy jako całość, czy wyodrębniamy powiaty? Pytanie brzmi czy jest to czynione w obrębie województwa, czy powiatu? Sugestia radnego jest taka, aby mieszkańcy naszego powiatu przede wszystkim korzystali z DPS.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że pensjonariusze są z całego województwa, ale w pierwszej kolejności przyjmowani są pensjonariusze naszego powiatu. 

Radny Orliński zapytał o 25 nowych stanowisk pracy, na jakiej zasadzie się to odbywa?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że umowa jest zawarta z pracodawcą, który zgodnie z przepisami swoją działalność prowadzi przynajmniej 12 miesięcy, od dnia złożenia wniosku, musi mieć zatrudniona przynajmniej jedną osobę. Składa wniosek, w którym uwzględnia jakie stanowiska zamierza utworzyć i jakie wyposażenie na to. Przed zawarciem uwagi odbywają się negocjacje przy udziale dyrektora PCPR, radcy prawnego i pracownika merytorycznego, a także pracodawcy składającego wniosek. Uzgadnia się na jakie stanowisko pracy dawane są pieniądze i w jakiej wysokości. Zawarta umowa ważna jest 54 miesiące, na podstawie której jest 18 refundacji, czyli PCPR zwraca wynagrodzenia, z tym, że za co drugi miesiąc.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są  jeszcze pytania do przedstawionego sprawozdania?  Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora PCPR z realizacji programu pomocy społecznej w powiecie włocławskim w latach 2000- 2002 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził,  że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora PCPR z realizacji programu pomocy społecznej w powiecie włocławskim w latach 2000- 2002 został przyjęty.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora PCPR z realizacji programu pomocy społecznej w powiecie włocławskim w latach 2000- 2002 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

10. Przyjęcie sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we     Włocławku z działalności Centrum za okres od 1 stycznia 2002 r. do 31 grudnia 2002 r.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Ewę Rosińską o przedstawienie sprawozdania.

Dyrektor PCPR – Pani Ewa Rosińska powiedziała, że na działalność PCPR  w roku 2002 przeznaczono kwotę 266.014 zł, z czego na zadania rządowe 119.300 zł. Z Powiatowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych PCPR miało przyznana kwotę w wysokości 219.003 zł z czego na :

1. dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych             146.402 zł

    a/ dorosłe osoby niepełnosprawne                              94.151 zł

    b/ dzieci i młodzież niepełnosprawna                         52.251 zł

2. dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki   3.950 zł

    a/ dorosłe osoby niepełnosprawne                                3.950 zł

3. dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze                                                                      68.651 zł

    a/ dorosłe osoby niepełnosprawne                               61.158 zł

    b/ dzieci i młodzież niepełnosprawna                           7.493 zł

Budżet na ten cel w 2002 roku został wykorzystany w wysokości 202.371 zł, z czego na:

1. dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych              144.765 zł

2. dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki        208 zł

3. dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny  57.398 zł

Z o trzymanej pomocy skorzystało 370 osób.

Na realizacje zadań z rehabilitacji zawodowej w 2002 roku zgodnie z przywołaną wyżej uchwałą przeznaczona była kwota 581.534 zł, z czego na:

· zwrot kosztów organizacji nowych stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych 305 tys. zł

· zwrot kosztów wynagrodzeń i składek na ubezpieczenie społeczne 8.543 zł

· zobowiązania dotyczące refundacji wynagrodzeń i składek na ubezp. społeczne  248.869 zł

· finansowanie kosztów szkolenia osób niepełnosprawnych 3.280 zł

· pożyczki na rozpoczęcie działalności gospodarczej 15.842 zł

Budżet na ten cel w 2002 roku został wykorzystany w wysokości 576.244 zł, co stanowiło 99,09 % w stosunku do planu.

PCPR zajmuje się tez pomocą dla rodzin zastępczych, jak i pełnoletnich wychowanków kontynuujących naukę, którzy opuścili rodziny zastępcze. Na realizacje tego zadania przeznaczona była kwota 1.083.400 zł, która została wydatkowana w 100 %.

Ponadto PCPR ma nadzór nad dwoma placówkami opiekuńczo – wychowawczymi tj. Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim i Pogotowie Opiekuńcze w Brzeziu. Dom Dziecka jest przystosowany dla 42 wychowanków, natomiast Pogotowie dla 54. O wydanie skierowań do placówek opiekuńczo – wychowawczych funkcjonujących na terenie powiatu włocławskiego zwracały się powiaty i miasta na prawach powiatu z terenu całej Polski. W okresie od stycznia 2002 r. do 31 grudnia 2002r. skierowano do placówek opiekuńczo – wychowawczych ogółem 114 dzieci, w tym do Domu Dziecka 8 osób, do Pogotowia Opiekuńczego 106 osób.

Radny Jarosław Waczyński zapytał, czy kwota 15 tys. jest kwotą na jedną pożyczkę, czy też na więcej?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że na jedną pożyczkę, ponieważ nie ma co rozdrabniać, bo wówczas byłyby mniejsze pieniądze i trudno by było rozpocząć działalność.

Przewodniczący Komisji powiedział, że skoro nie ma więcej pytań, w związku z czym zapytuje członków komisji kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania.

Radni przyjęli projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania dyrektora PCPR we Włocławku z działalności Centrum za okres od 1 stycznia 2002 roku do 31 grudnia 2002 roku przez aklamację.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania dyrektora PCPR we Włocławku z działalności Centrum za okres od 1 stycznia 2002 roku do 31 grudnia 2002 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
11. Sprawy różne

Radny Mirosław Orliński powiedział, że kiedyś prosił o statuty poszczególnych jednostek., a poza tym zwrócił uwagę, że w materiałach, które otrzymał brakowało strony przy projekcie uchwały dotyczącej Statutu SPZPS.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że wszystkie jednostki mają swoje statuty i nic nie stoi na przeszkodzie, aby sobie je poczytać. Nie ma sensu jednak kserować ich czy powielać dla wszystkich. Należy się zwrócić do jednostki i dyrektor na pewno taki statut udostępni.

Ponadto Pan Przewodniczący wyjaśnił, że to zapewne był błąd techniczny przy kserowaniu tych materiałów, nikt celowo tego nie uczynił, jednocześnie przeprosił za zaistniały fakt i powiedział, że ta sprawa zostanie uzupełniona przed sesją, radni otrzymają pełny dokument.

12. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 1520  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał zamknięcia obrad Komisji dziękując wszystkim za przybycie.

                                                                                                Przewodniczący Komisji

                                                                                           Zdrowia i Spraw Społecznych

                                                                                                 Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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