Protokół nr 20/08

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 29 września 2008 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów – dnia 29 września 2008 roku o godzinie 1245 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie powitał radnych – członków Komisji oraz: Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 9 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 9 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad
Przewodniczący Komisji - powiedział, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. 
Przewodniczący Komisji zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Analiza autopoprawki nr 2 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. 
5. Sprawy różne.

6. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 9 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Analiza autopoprawki nr 2 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. 

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie autopoprawki nr 2. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że w dniu 29.09.2008 r. odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatu, na którym była przedstawiona autopoprawka nr 2. Autopoprawka dotyczy wprowadzenia kwoty w wysokości 220.000 zł dla Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie  z przeznaczeniem na remont budynku gospodarczego wchodzącego w skład nieruchomości ZS w Lubrańcu – Marysinie, a wchodzącego również w skład nieruchomości będących majątkiem Powiatu. Te zmiany zostaną wprowadzone do uchwały Rady Powiatu w wydatkach, zwiększy się również deficyt budżetowy o kwotę 220.000 zł, który zostanie pokryty nadwyżką budżetową. Zmiany będą dotyczyć też załącznika nr 2, bo w rozdziale 80130 w par. 4270 zwiększy się plan wydatków dla ZS w Lubrańcu – Marysinie. Zmiany w projekcie są wyróżnione kursywą. Uzasadnienie do projektu uchwały zostanie również poprawione w taki sposób, jak jest napisane w autopoprawce. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonej przez skarbnika autopoprawki nr 2?

Radny Roman Gołębiewski zapytał, jaki będzie zakres remontu i dla ilu osób będzie przygotowany budynek?

Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta powiedział, że będzie to remont kapitalny. Budynek jest w bardzo złym stanie technicznym. Remontu wymagają: dach, okna, drzwi, instalacja, elewacja itd. Pękają ściany. W dniu dzisiejszym starosta otrzymał kosztorys i dlatego zarząd chciał, by jeszcze na tej sesji wprowadzić środki na remont budynku. Na pytanie - dla ilu rodzin - przewiduje się, że budynek będzie dla dwóch rodzin. Odbędzie się przetarg i starosta wyraził nadzieję, że kwota ta nie zostanie przekroczona. Budynek po remoncie będzie wynajmowany dla dwóch rodzin, którzy obecnie mieszkają w oficynie przy pałacu, dla rodzin, którzy są w najbardziej trudnej sytuacji, ludzi starszych. Budynek jest dosyć ładny, ale jest w katastrofalnym stanie.  Była rozważana też sprawa budynku znajdującego się przy ZS w Lubrańcu.  Na dzień dzisiejszy nie ma jednak możliwości, by budynek ten zagospodarować i wypowiedzieć najemcy umowę. Lokator płaci czynsz, choć nie zamieszkuje w tym lokalu. Ktoś popełnił błąd w zakresie umowy, która jest tak skonstruowana, iż po konsultacji z radcą prawnym, okazuje się, że umowy nie można zmienić. Od paru lat lokator nie zamieszkuje mieszkania i płaci czynsz. Mieszkanie ma powierzchnie ok. 70m2. Zarząd  Powiatu na ten temat dyskutował. Na pewno do końca kadencji budynek ten nie będzie sprzedany. Dyrektor Jan Kobiela otrzymał od wicestarosty polecenie wyjaśnienia sytuacji związanej z budynkiem mieszkalnym. Dyrektor konsultował tę sprawę z dwoma prawnikami i prawdopodobnie bez rozprawy sądowej nie uda się rozstrzygnąć sprawy. Lokator będący jednocześnie pracownikiem szkoły stwierdził, że dobrowolnie nie zamierza opuścić mieszkania. Wicestarosta na posiedzeniu komisji przedstawił wcześniej, iż remont budynku będzie wynosił ok. 70.000 zł do 100.000 zł. Okazało się jednak, że kosztorys opiewa na kwotę znacznie wyższą. W jakiej kwocie uda się wykonać remont, to dopiero pokażą wyniki przetargu. Trudno też powiedzieć, czy uda się w tym roku rozpocząć prace remontowe, ale pod czegoś trzeba zacząć. 
Radna Janina Mierzwicka odniosła się do problemu mieszkańców oficyny w Lubrańcu – Marysinie i powiedziała, że nie należy się dziwić mieszkańcom, że nie chcą przenieść się do Rzadkiej Woli. Właściciel nie dotrzymuje swojego słowa. Dobrze, że podejmuje się prace związane z remontem budynku z przeznaczeniem dla mieszkańców oficyny. Kosztorys inwestorski opiewa na kwotę 220.000 zł. Trudno powiedzieć, jaka będzie kwota po przetargu. Jeżeli zaś chodzi o budynek przy ZS w Lubrańcu, to lokator nie zamieszkuje w tym budynku, ma mieszkanie w bloku. W przypadku, kiedy budynek przeznaczy się do sprzedaży, to zawsze można dokonać takich zapisów w umowie, że osoba, która posiada własne mieszkanie, to nie będzie mogła przystąpić do przetargu. Jeżeli liczy się, iż inwestycja w majątek „za parę złotych” przyniesie zysk, to ma się taką postawę. 

Radny Marek Osiński zapytał, czy były wstępne konsultacje z mieszkańcami oficyny w zakresie przejścia do wyremontowanego budynku?  

Wicestarosta powiedział, że rozmawiał z mieszkańcami i była deklaracja, że przejdą do tego budynku. Wiele osób musi wyjaśnić tym mieszkańcom ich sytuację i strać się namawiać do przejścia do innych mieszkań. Lokatorzy muszą widzieć zaangażowanie. 
Radny Marek Osiński zapytał, czy wystarczy nadwyżki budżetowej na pokrycie deficytu?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedział, że gdyby nie miało wystarczyć, to nie proponowałaby zmian autopoprawką. 

Wicestarosta powiedział, że należy rozumieć sytuację mieszkańców oficyny. Są to ludzie starsi i na pewno przeżywają tragedię związaną z koniecznością opuszczenia swoich mieszkań. Wicestarosta osobiście zaangażuje się w te sprawy. Jeżeli rada przyjmie zmiany zaproponowane w autopoprawce, to automatycznie będzie ogłaszany przetarg, by jak najszybciej rozpocząć prace i przedstawić mieszkańcom działania rady. Burmistrz również zadeklarował swoją pomoc. Wicestarosta poprosił radnych, by namawiać mieszkańców oficyny, by skorzystali z przedstawianych im ofert mieszkań. 
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że podobna sytuacja, jaka jest w przypadku mieszkania przy ZS w Lubrańcu, była w gminie Włocławek. Jeżeli lokator nie zamieszkuje w danym lokalu,  to można taką osobę wymeldować. Tak było w gminie Włocławek. Odbyło się tam kilka kontroli i stwierdzono, że lokator nie zamieszkuje mieszkania. Po przeprowadzeniu sprawy, osoba ta została wymeldowana. Radny poprosił Zarząd Powiatu, by zajął się tą sprawą i może skontaktował się z Urzędem Gminy Włocławek z Wydziałem Meldunkowym celem zapytania – jak ta sprawa została rozwiązana. Jest możliwość załatwienia sprawy, jednak należy przy tym współpracować z gminą Lubraniec.  
Radny Marek Jaskulski powiedział, że gmina Lubraniec jest prawnie zobligowana do zapewnienia lokatorom mieszkań. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że gmina Lubraniec nie jest prawnie zobligowana do zapewnienia mieszkań. Jeżeli byłaby eksmisja, wówczas Burmistrz musiałby zapewnić lokal zastępczy. W takiej sytuacji, kiedy nie ma eksmisji, to nie można uznać, kto jest zobowiązany do zapewniania mieszkań. Wszyscy po równo na zasadzie dobrej współpracy. 

Wicestarosta powiedział, że Burmistrz obiecał 2-3 mieszkania dla mieszkańców oficyny.  
Radny Marek Osiński  powiedział, że właścicielowi pałacu zależy tylko i wyłącznie na pieniądzach. Pałac wraz z oficyną z mieszkańcami jest warty tyle, za ile nabywca go kupił. Bez lokatorów wartość pałacu zwiększa się dwukrotnie. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że lokatorzy oficyny mieszkają tam od wielu lat, od momentu kiedy rozpoczęli pracę w liceum. 

Wicestarosta odpowiedział na pytanie pana Jaskulskiego i stwierdził, że prawnie to wszystko leży po stronie właściciela pałacu, ale powiat ma moralne zobowiązanie wobec lokatorów oficyny. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem autopoprawki nr 2 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że  autopoprawka nr 2 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 została pozytywnie zaopiniowana.
Autopoprawka nr 2 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

5. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 29 września  2008 roku o godzinie 1315 zamknął obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji 

    Budżetu i Finansów 

     Andrzej Spychalski 
  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

 Jerzy Donajczyk 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  
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