ZAB.0022.17.2011 

Protokół nr 20/11

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu  23 maja 2011 roku

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 905 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego  i powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta przedstawił proponowany porządek obrad i zapytał, czy do porządku obrad są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej część załącznika do uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. 
3. Sprawy różne. 
Ad. 2
Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Urszula Runowska – Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Poinformowała członków Zarządu, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych, Zarząd jednostki samorządu terytorialnego przedstawia w terminie do dnia 31 marca roku następnego po roku budżetowym, organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego, sprawozdanie z wykonania budżetu. Zgodnie z art. 269 w/w ustawy sprawozdanie  z wykonania budżetu sporządza się  na podstawie danych z ewidencji księgowej budżetu. Na podstawie danych uzyskanych od jednostek organizacyjnych powiatu, Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami przekazał informację o stanie mienia komunalnego na dzień 31 grudnia 2010 roku do wydziału właściwego w sprawach finansowych w dniu 31 grudnia 2010 roku. W wyniku stwierdzonych w dniu 26 kwietnia 2011 roku rozbieżności pomiędzy przekazaną informacją a ewidencją księgową budżetu powiatu Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego we Włocławku zwrócił się w dniu 27 kwietnia 2011 roku do jednostek organizacyjnych powiatu z prośbą o przesłanie dokładnych, aktualnych na dzień 31 grudnia 2010 roku informacji o stanie mienia komunalnego. Wszystkie wątpliwości zostały wyjaśnione. Do wniosku została dołączona opinia Skarbnika Powiatu.
Starosta otworzył dyskusję.

Pan Roman Gołębiewski zapytał, czy zostało wyjaśnione w czyich kompetencjach jest składanie wniosku w tej sprawie?

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, jakie będą dalsze skutki podjętej ewentualnie przez Zarząd decyzji w dniu dzisiejszym?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że podjęta uchwała zostanie przekazana do Przewodniczącego Rady i Rada będzie razem rozpatrywała informacje o stanie mienia, sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu oraz sprawozdania finansowe, bo przed udzieleniem absolutorium tak to musi się odbyć. Wcześniej Komisja Rewizyjna będzie zajmowała się sprawozdaniem i przedłożonymi  informacjami i dopiero na podstawie przedłożonych materiałów opracuje wniosek w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu. wraz z projektem uchwały. 
Pan Tomasz Chymkowski zapytał w kontekście absolutorium, jak do tego podejdzie Regionalna Izba Obrachunkowa, ponieważ sprawozdanie zostało przez Izbę przyjęte?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że w ustawie o finansach publicznych nie ma zapisu, by Regionalna Izba Obrachunkowa musiała otrzymywać te materiały. Natomiast wykaz mienia i tak będzie dołączony do sprawozdania. 

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, czy nie trzeba od razu dołączyć wykazu mienia do przedłożonego sprawozdania?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że można zaraz po podjęciu uchwały przekazać  uchwałę do RIO, aby nie było wątpliwości.

Pan Tomasz Chymkowski dodał, że lepiej będzie, jeśli  RIO tę uchwałę otrzyma, wtedy będzie spójność pomiędzy materiałami na Radę Powiatu i materiałami przekazanymi do RIO.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w przyszłości informacja ta będzie przedkładana odrębnym dokumentem i wtedy będzie jasny obraz wszystkich poszczególnych składników. Informacja o stanie mienia będzie również przyjmowana odrębnie. Wszyscy Skarbnicy podczas narady skarbników ustalili, że będą również w taki sposób przedkładać poszczególne sprawozdania. Wydział merytoryczny, w tym wypadku Wydział Geodezji będzie przedkładał sprawozdanie o mieniu powiatu, a Skarbnik będzie opiniował. 
Starosta zapytał, czy na posiedzeniu Komisji Pani Skarbnik będzie omawiała te sprawy.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że sprawozdanie będzie omawiała na komisjach ale Pani Naczelnik Runowska również będzie obecna, ponieważ mogą być pytania dotyczące mienia komunalnego. Terminy natomiast są ustawowe, że Zarząd musi przyjąć sprawozdanie do 31 marca, bilanse jednostek również do 31 marca, ale pozostałe informacje Zarząd ma termin przyjęcia 30 kwietnia, czyli te terminy są  trochę rozbieżne. 
Pan Chymkowski dodał, że jeżeli te sprawozdania będą rozdzielone, to zapewni to lepsze rozwiązanie techniczne. 

Pan Roman Gołębiewski zapytał, czy za mienie powiatu odpowiada Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że Wydział Geodezji ma nadzór merytoryczny.

Pan Roman Gołębiewski zapytał, dlaczego kiedyś sprawozdanie przedkładał Wydział Księgowo – Finansowy?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że do tej pory było to wszystko zawarte było w jednym sprawozdaniu, ale fragment dotyczący mienia składał Wydział Geodezji. Nigdy tego nie robił Wydział Finansowy. 

Pan Roman Gołębiewski zapytał, czy powstałe rozbieżności dotyczyły amortyzacji?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie do końca, ponieważ były rozbieżności dotyczące dróg powiatowych, ponieważ w kilku przypadkach nie przyjęto na stan wartości inwestycji, a w bilansie np. księgowa wykazała na kontach wartości poprawne po przeksięgowaniu. Natomiast ani Wydział Geodezji ani Wydział Finansowy nie jest w stanie odpowiedzieć, ponieważ wszystkie dane są w jednostkach. Wszystkie przeksięgowania również odbywają się w jednostkach, dlatego Wydział Finansowy zna dane na podstawie bilansu, a Wydział Geodezji zna dane z jednostek. Błąd powstał w jednostkach, dlatego trzeba zorganizować naradę z kierownikami jednostek, bądź z głównymi księgowymi, aby raz na zawsze wyjaśnić, że dokumenty, które są przesyłane do Wydziału Geodezji i Wydziału Finansowego, były zgodne i takie same.
Pan Roman Gołębiewski dodał, że musi być także lepsza współpraca pomiędzy Wydziałami. 
Pan Tomasz Chymkowski zauważył,  że skoro jeden Wydział wnioskuje o przyjęcie uchwały, to dlaczego inny Wydział wnioskuje o zmianę. Dlatego Pan Chymkowski zapytał, czy Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami był uprawnionym wnioskodawcą w zakresie zmiany tej uchwały?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że Skarbnik  Powiatu nie sporządzał i nie sporządza informacji o stanie mienia.
Pan Tomasz Chymkowski zauważył, że w przyszłym roku nie będzie już takiego problemu, ponieważ będą te sprawy rozdzielone 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 36/11 zmieniającą część załącznika do uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. 

Ad. 3  Sprawy różne

Pan Zbigniew Lewandowski – Wicestarosta  poinformował, że z inicjatywy Prezydenta Miasta Włocławka odbyło się spotkanie w sprawie zorganizowania grupowego zakupu energii elektrycznej. W spotkaniu tym wziął udział  Pan Tomasz Olach – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej. 
Pan Tomasz Olach – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej poinformował, że uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym przez Prezydenta Miasta Włocławka dotyczącym stworzenia  tak zwanej grupy zakupowej energii elektrycznej nie tylko przez Miasta Włocławek ale także przez samorządy Powiatu Włocławskiego, które odbyło się w dniu 16 maja br. W spotkaniu uczestniczyły wszystkie samorządy z terenu Powiatu. Uznano za słuszną koncepcję, aby podjąć działania w celu zakupu tańszej energii elektrycznej. Wspólna grupa zakupowa miałaby powstać na bazie Miasta Włocławek wspólnie ze wszystkimi samorządami gminnymi i Powiatem  Włocławskim. Powiat z racji tego, że wspólnie z jednostkami powiatowymi ma duże zużycie energii mógłby skorzystać z tego przedsięwzięcia. Do dnia 25 maja br trzeba wstępnie się zadeklarować, a do końca maja br. jest termin podpisania porozumienia, czy też skonkretyzowania warunków porozumienia. Z racji tego- zdaniem Pana Naczelnika- , że Powiat Włocławski uczestniczyłby w takiej Grupie Zakupowej powstałyby dość duże oszczędności. Biorąc średnie zużycie za 2010 rok 450 tys. zł. byłoby ok. 20% oszczędności z racji uczestniczenia w grupie zakupowej, tj. ok. 90 tys. zł, ale z tej kwoty jeszcze 20% należałoby przeznaczyć dla firmy, która  zajmowałaby się przeprowadzeniem przetargu dla Miasta Włocławka, Powiatu Włocławskiego i wszystkich gmin na terenie Powiatu, czyli ok. 70 tys. zł, to byłaby przybliżona kwota oszczędności w skali roku 2010. Z tego, co wiadomo, to większość gmin z terenu Powiatu chce z tego przedsięwzięcia skorzystać. Przedsięwzięcie to dotyczyło by roku 2012 umów. Miasto Włocławek występuje jako jeden zakupujący energię elektryczną, ewentualne faktury mogą być wystawiane na poszczególne jednostki, ponieważ w specyfikacji istotnych warunków zamówienia, fakturowanie odbywałoby się na każdą jednostkę. 
Pan Tomasz Chymkowski zapytał, czy faktury cząstkowe na jednostki by były?

Pan Tomasz Olach odpowiedział, że tak.

Pani Skarbnik dodała, że podobnie to będzie działać, jak ubezpieczenie. 

Pan Roman Gołębiewski zapytał, o przeznaczenie  20% oszczędności.  

Pan Naczelnik Olach odpowiedział, że przy Prezydencie powstanie spółka, która będzie zajmowała się sprawami przetargu. 
Pan Wicestarosta zapytał, czy SPZPS mógłby również przystąpić?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że SPZPS nie jest finansowana z budżetu Powiatu, jednostka ma własny budżet, ma osobowość prawną, ale jako jednostka mogłaby się dołączyć. 

Pan Tomasz Olach dodał, że za ewentualne uzyskane oszczędności firma przeprowadzi audyt ze sprawozdań i pobierze od oszczędności 20%. Przetargi by były na rok, a na następne lata byłyby odnawiane, ale już przez samorządy we własnym zakresie, ewentualnie za drobną odpłatą za doradztwo.

Pan Roman Gołębiewski zapytał, czy samorządy nie mogą same zorganizować przetargu?

Pan naczelnik Olach odpowiedział, że  samorządy chcą się posiłkować się Pomorską Grupą Konsultingową, która przeprowadza takie przedsięwzięcia, aby nie popełnić błędu.  
Pan Wicestarosta zapytał, co będzie jak do przetargu przystąpi Energa?

Pan Naczelnik Olach odpowiedział, że Energa musi wtedy zaproponować taką stawkę, żeby była niższa. 

Pan Wiktor Muratow zapytał, czy ta Firma będzie mogła uczestniczyć w negocjowaniu cen energii?

Pan Naczelnik Olach odpowiedział, że Firma będzie przygotowywała przetarg i firma, która wygra będzie tę energię dostarczać. 

Pani Skarbnik dodała,  że będą  oszczędności będą z tego przedsięwzięcia.
Pan Roman Gołębiewski dodał, że różnie to może być, ale skoro nie ma innej możliwości, to trzeba spróbować. Tylko, żeby się potem nie okazało, że Powiat  zwiąże się porozumieniem na kilka lat i w pewnym momencie się okaże, że nie jest to korzystne. 

Pan Tomasz Chymkowski wyjaśnił, że już po pierwszym roku, jeśli wejdzie np.  jakiś operator z dolnośląskiego, to Energa będzie chciała znowu „wejść” i wtedy musi obniżyć cenę. Dlatego dobrze by było, aby te cykle były roczne.

Pani Skarbnik dodała, że może należałoby rozważyć możliwość podpisania umowy na dłuższy okres za jeszcze większą zniżkę. Też tak może się okazać, dlatego trzeba rozważyć wiele możliwości. 

Starosta zaproponował, aby zorganizować spotkanie z przedstawicielami Energy i spróbować negocjować. Może się okaże, że obniżą  ceny. 
Pan Tomasz Chymkowski zauważył, że Powiat będzie trochę niewygodnym partnerem  ponieważ gminy jak i Miasto Włocławek będą chciały dwie pieczenie na jednym ogniu upiec. Biorąc pod uwagę przetarg na dostawę energii, też nie wiadomo, czy nie będą chciały wmontować w przetarg kwestii konserwacji, na czym Powiat nie skorzysta nic. 

Starosta podsumował, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby na dzień jutrzejszy umówić spotkanie z przedstawicielami Energy  w celu negocjacji, a jeżeli nic nie uda się załatwić w celu obniżenia ceny, to wtedy podpisać warunkowo na rok porozumienie z Miastem Włocławek i obserwować sytuację. Starosta zapytał, czy członkowie Zarządu są za jego propozycją?
Członkowie Zarządu odpowiedzieli, że tak.

Wobec braku dalszych głosów  w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1020  zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. 
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