ZAB.0022.47.2014 

Protokół nr 209/14

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 26 września 2014 roku 

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1040 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad?  Innych propozycji nie było. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie Autopoprawki nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Choceń w roku 2015 wraz z tekstem jednolitym.

3. Rozpatrzenie Autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Lubraniec w roku 2015 wraz z tekstem jednolitym.

4. Sprawy różne.

Ad. 2
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Mariusz Kosmalski – pracownik Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że w Autopoprawce  nr 2 zostały uwzględnione zmiany, jakie należy dokonać w projekcie uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Choceń w 2015 roku. W § 1 jest:„ § 1. Wyraża się wolę udzielenia w 2015 roku pomocy finansowej dla Gminy Choceń z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa dróg gminnych w rejonie komunikacyjnym gmin Włocławek, Lubraniec, Boniewo i Choceń” w zakresie dotyczącym zadania pn. „Przebudowa i wzmocnienie dróg gminnych z regulacją skrzyżowań przy drodze powiatowej w rejonie komunikacyjnym Śmiłowice – Olganowo – Wichrowice - Skibice” zaplanowanego do realizacji w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój”, a powinno być: „§ 1. Wyraża się wolę udzielenia w 2015 roku pomocy finansowej dla Gminy Choceń w wysokości do 300 000 zł z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa dróg gminnych w rejonie komunikacyjnym gmin Włocławek, Lubraniec, Boniewo i Choceń”  w zakresie dotyczącym zadania pn. „Przebudowa i wzmocnienie dróg gminnych z regulacją skrzyżowań przy drodze powiatowej w rejonie komunikacyjnym Śmiłowice – Olganowo – Wichrowice - Skibice” zaplanowanego do realizacji w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój”.
Starosta otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Choceń w roku 2015 wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania Autopoprawki nr 2 wraz z tekstem jednolitym Przewodniczącemu Rady.  
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Mariusz Kosmalski – pracownik Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że w Autopoprawce zostały uwzględnione zmiany, jakie należy dokonać w projekcie uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Lubraniec w roku 2015. W § 1 jest: „ § 1. Wyraża się wolę udzielenia w 2015 roku pomocy finansowej dla Gminy Lubraniec z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa ciągu komunikacyjnego Koniec – Biernatki – Kłobia – Gołębin – Ossowo - Sokołowo” zaplanowanego do realizacji w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój ”, a powinno być: „ § 1. Wyraża się wolę udzielenia w 2015 roku pomocy finansowej dla Gminy Lubraniec w wysokości do 360.347,25 zł z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa ciągu komunikacyjnego Koniec – Biernatki – Kłobia – Gołębin – Ossowo - Sokołowo” zaplanowanego do realizacji w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój ”. W przypisach jest: „2Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2013 r., poz. 938 i 1646, z 2014r. poz. 379 i 911 ”, a powinno być: „ 2Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2013 r., poz. 938 i 1646, z 2014r. poz. 379, 911 i 1146 ”.
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Lubraniec w roku 2015 wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania Autopoprawki wraz z tekstem jednolitym Przewodniczącemu Rady.  
Ad. 4 Sprawy różne.
Wobec braku głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1055 zakończył posiedzenie Zarządu, dziękując wszystkim za przybycie. 
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