Protokół nr 21/04 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 

odbytego w dniu 6 września 2004 roku

1.    Otwarcie obrad 

W dniu 6 września 2004 roku o godzinie 1200 Przewodniczący Komisji Pan Romuald Czerwiński dokonał  otwarcia obrad  Komisji, powitał wszystkich członków obecnych na posiedzeniu jak również zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty, Pana Ryszarda Machnowskiego, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak, Jerzego Marciniaka – Komendanta Społecznej Straży Rybackiej oraz Wiceprezesa ds. Ochrony Wód Pana Grzegorza Zyglewskiego.
2.  Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  zapytał, czy do porządku są uwagi, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu nr  20/04 z dnia 28 czerwca 2004 roku 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 20/04 z dnia 28 czerwca 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 20/04 z dnia  28 czerwca 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 20/04 z dnia 28 czerwca 2004 roku został przyjęty przez aklamację.

5. Rozpatrzenie sprawozdania dotyczącego wyników pracy Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego za okres 2003 roku

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Jerzego Marcianiaka – Komendanta Społecznej Straży Rybackiej o przedstawienie informacji.

Pan Zyglewski – Wiceprezes poinformował radnych, że Pan Komendant dopiero co objął tę funkcję i jest na etapie wdrażania się w sprawy Społecznej Straży Rybackiej.

Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki zaproponował, aby od razu przejść do kwestii zadawania pytań, ponieważ sprawozdanie radni otrzymali wcześniej, w związku z tym był czas, aby się z nim zapoznać.

Przewodniczący Rady powiedział, że kłusownictwo jest ukierunkowane na połów ryb to jest sprawa oczywista i z każdym rokiem się nasilająca. Natomiast, czy istnieje kłusownictwo ukierunkowane na połów raków ?

Pan Komendant Marciniak odpowiedział, że z tego rodzaju kłusownictwem do tej pory się nie spotkał.

Przewodniczący Rady zapytał, czy na naszym terenie są takie rzeki, gdzie odbywają się wyciągi minogów, czy tez nie ma ?

Pan Wiceprezes Zyglewski odpowiedział, że z kłusownictwem na połów raków się nie spotkał i należy powiedzieć, że pogłowie raków w ostatnim czasie zanika. Natomiast w poprzednich latach odbywał się w Bobrownikach ok. miesiąca maja wyciąg minogów, ale obecnie tego się nie zauważa. Natomiast na innym terenie takiego rodzaju kłusownictwa nie odnotowano. 

Radny Leszek Komorek powiedział, że Straż Rybacka rekwiruje sprzęt do kłusownictwa, co dalej się z tym sprzętem dzieje?

Pan Komendant odpowiedział, że z chwilą kiedy się nagromadzi np. kilka sieci to się komisyjnie tnie a następnie daje się do MPEC do spalenia.

Przewodniczący Komisji zapytał, na jakim terenie jest najwięcej kłusowników?

Pan Komendant odpowiedział, że Wisła, i inne okolice.

Pan Zyglewski dodał, że nie zauważa się rejonów bardziej zagrożonych kłusownictwem. Notuje się wszędzie.

Przewodniczący Komisji zapytał, jakie kary się stosuje?

Pan Zyglewski odpowiedział, że te sprawy kończą się bardzo różnie, nieraz sprawy się toczą w sądzie, a niekiedy są przypadki, że sprzęt jest oddawany, kłusownicy są przepraszani, bo znaleźli jakiś kruczek prawny, po prostu różnie to wygląda.

Radny Biernacki zapytał, jak się zalicza kłusowników, czy wędkarze też są zaliczani do kłusowników i czy tak samo są traktowani ci kłusownicy, którzy mają podłączony agregat?

Pan Komendant odpowiedział, że mandaty wystawia tylko Straż Państwowa, natomiast Straż Społeczna nie jest uprawniona do wystawiania mandatów, może tylko rekwirować sprzęt i do momentu wykupienia zezwolenia.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy straż zajmuje się też zarybianiem?

Pan Wiceprezes odpowiedział, że tak. Zależne to jednak jest od operatu wodno prawnego, który zawiera, ile można z danego jeziora złowić, ile trzeba w ciągu roku zaliczyć i jaką działalność można na tym prowadzić. Na tej zasadzie dopiero specjalista od zarybień opracowuje plany zarybieniowe coroczne. Oczywiście przyjmuje się szacunkowo.

Radny Czerwiński zapytał, z jakich środków się to odbywa?

Pan Zyglewski odpowiedział, że ze składek.

Radny Biernacki powiedział, że na terenie gminy Izbica jest węgornia, czy Straż Rybacka kontroluje, jak to się odbywa? Czy były przypadki kłusownictwa?

Pan Komendant odpowiedział, że kłusowników tam nie przyłapano. Poza tym tymi sprawami zajmuje się Państwowa Straż Rybacka, a nie społeczna.

Pan Zyglewski dodał, że cała ochrona wód państwowych i prywatnych spoczywa na Państwowej Straży Rybackiej, Społeczna Straż natomiast częściowo tych spraw pilnuje, ponieważ strażnicy są i to są ich zadania. Praktycznie 50% kontroli odbywa się wspólnie z Państwową Strażą i Policją, ponieważ społecznicy nie mają takich uprawnień. Jest jeszcze kwestia tego rodzaju, że ten patrol może być tylko jeden, a teren jest tak duży, że nie jest w stanie upilnować.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy kormorany są dużym zagrożeniem dla ryb?

Pan Zyglewski odpowiedział, że naukowcy stwierdzili, iż rzeczywiście, ponieważ taki kormoran musi zjeść dziennie ok. 0,5 kg ryb. Na naszym zalewie jest ich prawdopodobnie ok. 4 do 5 tys. mimo, że one są rozpierzchnięte po jeziorach, to rachunek jest prosty.

Radny Biernacki zapytał, czy taki droższy sprzęt też jest palony? Czy nie lepiej byłoby taki sprzęt, który jest dopuszczalny do łowienia ryb rekwirować?

Pan Zyglewski odpowiedział, że ten poważniejszy sprzęt, który Straż zabezpiecza, jak samochody, motocykle, łodzie itp. jest przekazywany Policji i dalej Straż nie ma nad tym kontroli. Natomiast w przypadku, kiedy sprzęt zostaje znaleziony a nie ma sprawcy, wówczas zostaje w Straży, ponieważ zmuszają do tego pewne procedury.

Przewodniczący Rady zapytał, jeżeli ktoś jest członkiem okręgu wędkarskiego, to na Wiśle na jakim odcinku może łowić?

Pan Zyglewski odpowiedział, że w tej chwili, to od Grudziądza, aż po Nieszawę, praktycznie to w całym województwie Kujawsko – Pomorskim. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, ile orientacyjnie jest kart członkowskich dla tych, którzy mogą łowić?

Pan Zyglewski odpowiedział, że ok. 5 tys. 

Radny Biernacki zapytał, co Straż robi, jeżeli dzierżawi wody terytorialne, a nie ma do nich dostępu?

Pan Zyglewski odpowiedział, że to jest poważny problem, ponieważ są takie 3 jeziora, do których nie ma dostępu, do dwóch wydzierżawiono drogi od prywatnych osób, a do trzeciego w ogóle nie ma dostępu i trzeba będzie zrezygnować z takiej wody, ponieważ nie ma możliwości dojazdu.

Radny Biernacki dodał, że powinno być tak, że przy każdym akwenie wodnym powinien być pas ochronny, żeby dojść do tej wody.

6. Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do przedstawicieli  Społecznej Straży Rybackiej? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący podziękował Panom za przybycie i przygotowanie informacji.

7. Opinia komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku

Przewodniczący Komisji poprosił Panią skarbnik, aby przedstawiła wykonanie budżetu w działach dotyczących Komisji Rolnictwa.

Przewodniczący Rady zasugerował, aby przejść do zadawania pytań, ponieważ szczegółowa informacja została radnym przesłana, więc zapewne wszyscy się z nią zapoznali.

Przewodniczący zapytał o istotne dwa wskaźniki. Mianowicie dochody budżetu przewyższają wydatki, w związku z czym jest zachowana płynność finansowa.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że rzeczywiście tak jest. Jeśli chodzi o dochody, to zostały one zrealizowane na kwotę 17.690.332 zł, a wydatki 15.339.146 zł, czyli 46,07%. Biorąc pod uwagę spływ dochodów do poniesionych wydatków, to powstała różnica, czyli tzw. nadwyżka w kwocie 2.351.186 zł. Natomiast plan  wydatków po zmianach zamknął się kwotą 33.298.391 zł.

Przewodniczący Rady dodał, że to świadczy o rozsądku i wyobraźni i o tym, że planowanie jest dobre, albo nawet bardzo dobre. Świadczy to również o tym, że zwiększyły się dochody. Pan Przewodniczący zapytał o załącznik nr 1 wykonania dochodów, dział 750 rozdział 7520, paragraf 0420- Wpływy z tytułu opłaty komunikacyjnej.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że rzeczywiście jeśli chodzi o wpływy z opłaty komunikacyjnej, które planowane były na kwotę 1.270.300 zł. Wykonanie za I półrocze 581.067 zł, czyli 45,74 %, czyli jak widać za 6 miesięcy plan dochodów nie został zrealizowany, dochody były niższe, niż to wynikało z wykonania. Inaczej się przedstawia wykonanie za 8 miesięcy, ponieważ plan za osiem miesięcy wynosi 846.800 zł a wykonanie 934.211,30 zł, czyli plan został zrealizowany w 110,32%. W związku z tym jest już nadwyżka wykonania nad planem.

Przewodniczący Rady dodał, że stąd nadwyżka w kwocie 2 milionów.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że to nie jest zupełnie tak, ponieważ były planowane wydatki i dochody w takiej samej wysokości. Natomiast wydatki zostały poniesione w kwocie niższej niż zostały zaplanowane, czyli w I półroczu była oszczędna gospodarka, jeśli chodzi ze strony jednostek i Starostwa. W II półroczu zapowiada się, że te zadania, które zostały zaplanowane będą zrealizowane i wydatki zostaną poniesione. Nie mniej jednak budżet ogółem nie powinien zamknąć się deficytem.

Przewodniczący Rady powiedział, że najważniejszą informacją jest, że planowane zadania zostaną zrealizowane, ponieważ jest za co, bo dochody idą w sposób nawet ponad planowy. Pan Przewodniczący przypuszcza, że będzie przekroczenie na koniec roku. Obserwuje się bowiem tendencje w starostwach, a szczególnie w starostwach przygranicznych, gdzie są bardzo duże przekroczenia. Widać takie tendencje.

Pani Skarbnik dodała, że w IV kwartale spodziewany jest wzrost wpływów, ponieważ będzie obowiązkowa wymiana praw jazdy. Ponadto należy zwrócić uwagę, że wątpliwe jest wykonanie dochodów z tytułu udziału Powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych. Plan za 6 miesięcy został wykonany w 42,46%. Powiat nie ma wpływu ani na ustalenie zaplanowanej kwoty, ani na spływ tych środków z Ministerstwa Finansów. W związku z powyższym, gdyby przyjąć, że spływ dochodów w II półroczu byłby taki sam jak w I półroczu, to wynika, że Minister Finansów z zaplanowanej  dla Powiatu Włocławskiego nie przekazał kwoty 366.923 zł. Analizowano także wykonanie za miesiąc lipiec i również nie widać żadnej poprawy. Średnio za I półrocze miesięczne dochody kształtowały się w kwocie 172.169 zł, to w miesiącu lipcu wpłynęło 151.150 zł, czyli jeszcze odbiega od średniej za I półrocze. W materiałach na sesję, które radni otrzymali jest proponowane zmniejszenie dochodów z tytułu udziału Powiatu w podatku od osób fizycznych, ponieważ trudno utrzymywać ten fakt.

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że 3 września obradował Komisja Budżetu i Finansów, która pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji z realizacji budżetu za I półrocze 2004 roku.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, czy robiła rozeznanie odnośnie komunikacji, ponieważ z obserwacji radnego wynika, że pod koniec roku zawsze są wpływy większe niż na początku roku, to widać. Zwracano uwagę na samym początku, że będzie więcej sprowadzanych samochodów z zagranicy. Czy wiadomo już, ile zaoszczędzono na likwidacji delegatur.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jeśli chodzi o funkcjonowanie delegatur komunikacji w gminach, to z budżetu Powiatu nie były ponoszone wydatki, oprócz dodatków dla pracowników. Pierwszy raz przy uruchamianiu delegatur zostały poniesione wydatki i za korzystanie ze złącza internetowego. Wydatki ponosiły gminne jednostki. 

Pani Skarbnik dodała, że uchwałą nr 290/2004 Skład Orzekający Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej zaopiniował pozytywnie informacje z przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciw – 0

8. Wstrzymało się – 1

9. Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku został przyjęty.

10. Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
11. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że Komisja powinna jak najszybciej się zająć sprawą wniosków, zapoznać się ze stanowiskiem Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Rolnicy bowiem borykają się z problemem tzw. zalesiania, korzystania z funduszy strukturalnych, ponieważ gminy nie posiadają planów zagospodarowania przestrzennego. Jak najszybciej powinno w tym temacie zostać wypracowane stanowisko Komisji i przedstawione Sejmowej Komisji i do Premiera, aby rolnicy mogli z tych środków skorzystać. W chwili obecnej tylko jedna gmina posiada plan zagospodarowania przestrzennego, natomiast pozostałe gminy nie mają. Jest duże zainteresowanie rolników w tym temacie, budzi to wśród nich wielkie niezadowolenie.

Przewodniczący Rady powiedział, że popiera pomysł Pana Radnego i nawet poszerzyć, aby Komisja wypracowała stanowisko i skierowała w formie  projektu uchwały na Radę Powiatu. Środki rzeczywiście są, a rolnicy nie mogą z nich skorzystać, byłby to potężny zastrzyk dla wsi.

Wiceprzewodniczący Rady dodał, że powinny też gminy się zająć planami zagospodarowania.

Przewodniczący Rady dodał, że chodzi o to, aby plany zagospodarowania przestrzennego nie stanowiły bariery w zdobywaniu środków na ten cel.

Radny Biernacki dodał, że można to uregulować rozporządzeniem Rady Ministrów, aby wymagane były decyzje o warunkach zagospodarowania. Zgodnie z dyrektywami unijnymi wprowadzono w ustawie sejmowej, że Rozporządzenie Rady Ministrów obowiązuje w tych gminach, które posiadają plany zagospodarowania przestrzennego. Stworzenie takich planów długo trwa i jest bardzo kosztowne. Na dzień dzisiejszy zainteresowani rolnicy nie mogą skorzystać z tych środków. Należałoby zmienić kilka zapisów w tej ustawie.

Przewodniczący Rady dodał, że na najbliższej Komisji należy ten temat rozszerzyć i przybliżyć. Można w tym celu zaprosić Pana Jana Olejnika, leśniczego Lasów Niepaństwowych, który był na szkoleniu w tym temacie.

Radny Biernacki dodał, że Kierownik Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa również był na takim szkoleniu.

Pan Przewodniczący Rady dodał, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby tych Panów zaprosić i połączyć teorię z praktyką.

Radny Biernacki powiedział, czy nie dobrze by było, jak już praktykowano, aby przed sesją się spotkać i zająć takie stanowisko, aby Rada mogła się z tym zapoznać.

Przewodniczący Komisji powiedział, że należy to wszystko podsumować i ustalić konkretnie. Przewodniczący ze swej strony też widział taką potrzebę, ponieważ rozmawiał z panem Kierownikiem, który również zgłaszał problem zalesienia. Pan Kierownik sugerował, że temat zalesień jest bardzo ważny i rolnicy nie mogą sobie z tym poradzić. Dlatego pan Przewodniczący poprosił, aby zając takie stanowisko, lecz tylko należy ustalić, czy to ma być przed najbliższą sesją, czy też po sesji zorganizować posiedzenie Komisji. Wiadomo, że stanowisko takie musi być bardzo wyważone.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby przed kolejną sesją, która będzie na początku października zebrała się Komisja Rolnictwa, na którą zaprosić należałoby tych wspomnianych już panów, przygotować się do tego odpowiednio, wypracować stanowisko i podczas sesji przedstawić je Radzie Powiatu celem zaakceptowania.

Radny Biernacki powiedział, że zgadza się z tym, ale należałoby się jeszcze zastanowić, czy nie zaprosić przedstawicieli komisji gminnych i rozeznać się, jak oni to widzą.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że to dobry pomysł i można poszerzyć o przedstawicieli gminnych. Każdy wtedy przedstawi problemy na swoim terenie.

Przewodniczący Komisji powiedział, że sugestia pana Kierownika Powiatowego Biura była taka, że prawdopodobnie w połowie września rozpocznie się wydawanie decyzji, jeżeli chodzi o dopłaty bezpośrednie. Kierownik zapewne miałby coś w tym temacie do powiedzenia i należy ustalić z nim termin, kiedy ewentualnie mógłby przyjść na posiedzenie Komisji.

Wiceprzewodniczący Rady dodał, że w formie informacji można by poruszyć temat skupu płodów rolnych w naszym Powiecie. Kto się tym zajmuje i jak ten skup wygląda?

Przewodniczący Komisji zapytał Pana Radnego Komorka czy chodzi o skup zbóż?

Pan Wiceprzewodniczący odpowiedział, że tak. Może przedstawiciel Agencji Rynku Rolnego mógłby udzielić takich informacji.

Radny Biernacki odpowiedział, że Agencja Rynku Rolnego skupem zbóż się nie zajmuje. 

Przewodniczący Komisji podsumował, że to będzie szeroki temat do dyskusji i należy zaprosić Kierownika Powiatowego Biura ARiMR, kogoś z Agencji Rynku Rolnego, Pana Olejnika, przewodniczących Komisji Gminnych Rolnictwa. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za takim wnioskiem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek mówiący o tym, kto ma być zaproszony na następne posiedzenie Komisji został przyjęty.

12. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Romuald Czerwiński dnia 6 września 2004 roku o godz. 1315 dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, 

 Leśnictwa i Ochrony Środowiska

           Romuald Czerwiński

Ze Starosta Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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