ZAB.0022.49.2014 

Protokół nr 211/14

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 30 września 2014 roku 

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1515 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu uczestniczy 4 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad?  Innych propozycji nie było. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 208/14 z dnia 25 września 2014 r. i Protokołu nr 209/14 z dnia 26 września 2014 r. 
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie powołania komisji odbioru prac geodezyjnych polegających na „Uzupełnieniu ewidencji gruntów i budynków, dystrybucji zbioru danych o działkach, budynkach i lokalach na trenie Województwa Kujawsko – Pomorskiego, jako elementy infrastruktury przestrzennej”. 
4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę Zarządu Powiatu w sprawie opracowania planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych Powiatowi Włocławskiego odrębnymi ustawami.
5. Sprawy różne.

Ad. 2

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął Protokół nr 208/14 z dnia 25 września 2014 r. i jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął Protokół nr 209/14 z dnia 26 września 2014 r.

Ad. 3
Wprowadzenia do tematu dokonał Pani Urszula Runowska - Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Poinformowała członków Zarządu, że z uwagi na realizację w ramach Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego zadania pn. „Uzupełnieniu ewidencji gruntów i budynków, dystrybucji zbiorów danych o działkach, budynkach i lokalach na terenie Województwa Kujawsko-Pomorskiego, jako elementy infrastruktury przestrzennej”, oraz zgodnie z § 7 punkt 1 umów zawartych w dniu 7 kwietnia 2014 r. przez Powiat Włocławski działający w imieniu związku z wykonawcami tych prac, konieczne jest powołanie komisji odbioru prac w skład której wejść ma także inspektor nadzoru wyłoniony przez Związek Powiatów. 
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 461/14 w sprawie powołania komisji odbioru prac geodezyjnych polegających na „Uzupełnieniu ewidencji gruntów i budynków, dystrybucji zbioru danych o działkach, budynkach i lokalach na trenie Województwa Kujawsko – Pomorskiego, jako elementy infrastruktury przestrzennej”.
Ad. 4 
Wprowadzenia do tematu dokonał Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że w toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność wprowadzenia zmian w planie dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zaleconych odrębnymi ustawami w 2014r. w związku ze zmniejszeniem i zwiększeniem kwot dotacji celowej, oraz przeniesieniami między paragrafami klasyfikacji budżetowej.
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 462/14 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu w sprawie opracowania planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych Powiatowi Włocławskiego odrębnymi ustawami.  
Ad. 6 Sprawy różne.

Pan Marek Jaskulski zapytał, czy na posiedzeniu Zarządu w dniu 25 września br. Zarząd zdecydował o 3% podwyżkach dla pracowników Starostwa Powiatowego i jednostek organizacyjnych?

Wicestarosta odpowiedział, że po ostatecznej dyskusji Zarząd zdecydował, że podwyżki są zaplanowane, jednakże jaki to będzie wskaźnik wzrostu Zarząd określi po analizie wydatków budżetowych przed przyjęciem budżetu. 
Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1540 zakończył posiedzenie Zarządu, dziękując wszystkim za przybycie. 
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