Protokół nr 21/08

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 14 października 2008 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 14 października 2008 roku o godzinie 1445 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie powitał radnych – członków Komisji oraz: Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 7 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 9 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w materiałach na komisję  radni otrzymali porządek w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołów: nr 19/08 z dnia 26 września 2008 roku i nr 20/08 z dnia 29 września 2008 roku.

5) Propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009.

6) Propozycje do planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2009 rok. 

7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy do porządku obrad mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołów: nr 19/08 z dnia września 2008 roku i nr 20/08 z dnia 29 września 2008 roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z posiedzenia Komisji z dnia 26 września 2008 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący zapytał, czy do protokołu nr 19/08 mają radni uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 19/08 z dnia 26 września 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 19/08 z dnia 26 września 2008 roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z posiedzenia z dnia 29 września 2008 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady.

Następnie zapytał radnych, czy do protokołu nr 20/08 mają radni uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 20/08 z dnia 29 września 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 20/08 z dnia 29 września 2008 roku.

5. Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż w związku z uchwałą nr XV/191/08 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2008 roku w sprawie kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2009, Komisje Rady Powiatu mogą przekazać swoje sugestie do projektu budżetu na 2009 rok. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jakieś sugestie do projektu budżetu opracowywanego na rok 2009?

Przewodniczący Komisji przedstawił swoje propozycje do projektu budżetu:

Zabezpieczyć środki finansowe na realizację zadań inwestycyjnych:

1) Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 C Szpetal Górny – Włocławek dł. 2, 1 km w miejscowości Szpetal Górny; 

2) Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 Włocławek – Kruszyn – Choceń od 0 km do 13,55 dł., tj. 13,55;

3) Budowa chodnika przy drodze powiatowej nr 2909 Włocławek – Kruszyn – Choceń w miejscowości Kruszynek; 

4) Dokończenie budowy chodnika przy drodze powiatowej w miejscowości Kruszynek – Dobra Wola oraz położenie dywanika asfaltowego na tym odcinku drogi powiatowej;

5) Wykonanie kładki na rzece Lubieńka łączącej chodnik między Powiatem Włocławskim a Miastem Włocławek.

Radny Marek Osiński zaproponował dokończenie budowy chodnika w miejscowości Skrzynki w gminie Baruchowo. Jest tam jeszcze do wykonania ok. 1000 m chodnika. Następnie radny zaproponował, by dokończyć budowę chodnika w gminie Kowal w miejscowości Rakutówek (położenie kostki brukowej na dł. 300-400 m). Dzięki temu mieszkańcy będą mogli bezpiecznie się poruszać. 

Radny Marek Jaskulski powiedział, że w miejscowości Rakutówek jest planowana budowa domów jednorodzinnych. Radny zaproponował, by położyć chodnik przy drodze powiatowej w gminie Kowal w miejscowości Rakutówek (700 m) w kierunku drogi wojewódzkiej Kowal – Gostynin. W tym roku nastąpiła zmiana nawierzchni odcinka drogi Szatki – Kowal – 1 km od granic Kowala w kierunku Szatek. W związku z tum radny zaproponował, by kontynuować zmiany nawierzchni na drodze powiatowej Kowal – Szatki. 

Ta droga powiatowa może nie jest najbardziej uczęszczana, ale jest chyba jednym z najgorszych stanów dróg w okręgu wyborczym radnego. Stan tej drogi jest fatalny. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że w 100% zgadza się z wnioskami Pana Przewodniczącego i składa je też w identycznym zakresie, jeżeli chodzi o teren Gminy Włocławek. Pan Przewodniczący przedstawił potrzeby, jakie rzeczywiście są i wszyscy je znają. Te sprawy są bardzo ważne. Posiedzenie komisji nie miało chyba jednak tak wyglądać, że każdy przedstawi swój „koncert życzeń”. Budżet ma określony wymiar. Należałoby ustalić priorytety, – co będzie realizowane. Oprócz inwestycji zaproponowanych przez Przewodniczącego Komisji, można wymienić 10 innych i na pewno każdy z radnych ma też tyle propozycji. Radny poddał pod rozwagę - czy ma sens wyliczanie inwestycji, które w przyszłym roku miałyby być zrealizowane, skoro i tak budżet jest okrojony. Co z tego, że skarbnik zapisze propozycje, ale na pewno nie uda się, w ramach posiadanych środków, wykonać w całości tych zadań. Należy, zatem ustalić priorytety realne do wykonania. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w obradach bierze udział Skarbnik Powiatu. Przewodniczący poprosił o przybliżenie kształtu projektu budżetu na rok 2009. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu stwierdziła, że nie jest w stanie dzisiaj odpowiedzieć na pytanie, – jaki będzie kształt budżetu. Powiat nie otrzymał jeszcze wskaźników do projektu budżetu, tj. od wojewody w sprawie dotacji na realizację zadań z zakresu administracji rządowej czy realizacji zadań własnych, od Ministra Finansów. Trudno jest, zatem obecnie precyzować zadania, jakie będzie powiat realizował. Zadania, jakie radni wyszczególnili nie da się zrealizować w roku 2009. Były już dyskusje, jakie Zarząd Powiatu widzi priorytety w zakresie inwestycji. Na pewno była mowa o realizacji zadań takich jak: drogi w Szpetalu Górnym, w gminie Fabianki (inwestycja wspólna z gminą i województwem), droga Wieniec- Włocławek, droga Lubień Kujawski-Chodecz a także Choceń-Włocławek. Są to duże inwestycje i jeśli powiat chciałby je realizować to tylko przy udziale środków z zewnątrz. Wstępnie z informacji Marszałka wynika, że dla powiatu włocławskiego została przyznana kwota 1 066 000 euro na dofinansowanie którejś z tych dróg – powiat podejmie decyzje, przy czym drugie tyle środków powiat musi zabezpieczyć w swoim budżecie. Jeśli powiat będzie rozpocznie zadania inwestycyjne, to nie będzie mógł przeznaczyć środków na remonty bieżące w takiej wysokości, jak w roku bieżącym. W tym roku na remonty bieżące była przeznaczona kwota 4 000 000 zł, natomiast jeśli chodzi o zadania inwestycyjne, to koszt jednego zadania wynosi od 6.000.000- do 10.000.000 zł. Oczywiście nie będzie można zupełnie zrezygnować z remontów bieżących, ale z pewnością nie będą to wysokie kwoty. Budżet powiatu to nie tylko same drogi, należy pamiętać, iż powiat posiada jednostki organizacyjne, na które należy zabezpieczyć środki (m.in.na działalność, wynagrodzenia dla pracowników). Zarząd podjął uchwałę przewidującą pewne wskaźniki do projektu budżetu na przyszły rok- wynagrodzenia i pochodne - jednostki mają prawo zaplanować wzrost wynagrodzeń o 6% w stosunku do wynagrodzeń tego roku. Jeśli chodzi o nauczycieli to zgodnie z decyzją Ministerstwa Edukacji Narodowej, są zaplanowane od stycznia wyższe wynagrodzenia o 5% i 5% od września. Zarząd Powiatu przyjął takie wysokości do projektu budżetu na 2009 rok. Wraz ze wzrostem funduszu wynagrodzeń jest też wzrost na niektórych paragrafach wydatków w poszczególnych jednostkach chociażby dodatkowe wynagrodzenie roczne czy też odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. W budżecie powiatu przewidziano wzrost 2,9% na paragrafie, 4260 czyli zakup energii. Pojawiają się sygnały, że ten wzrost może być większy, natomiast, jeśli chodzi o pozostałe wydatki rzeczowe to zarząd przewiduje pozostawienie ich na poziomie roku 2008. Dochody w określonej wysokości i powiatu niestety nie będzie na wszystko stać. Powiat nie będzie miał dodatkowych dochodów ze sprzedaży majątków. Majątek, z którego powiat miał dochód z tytułu najmu, został sprzedany. Dochody budżetu powiatu będą się składały z dotacji, subwencji, z udziału powiatu w podatku PIT i CIT, pozostałe dochody to dochody niemające znaczącej pozycji w dochodach budżetu powiatu na 2009 rok. Skarbnik nie jest wstanie przedstawić szczegółów, ponieważ to Zarząd Powiatu musi podjąć decyzje, aby można było na ten temat dyskutować.   

Radny Roman Gołębiewski zadał pytanie w kwestii formalnej, czy dzisiejsze propozycje radnych będą głosowane?

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż każdy wniosek będzie głosowany oddzielnie.

Skarbnik Powiatu powiedziała, że są to sugestie radnych do budżetu powiatu włocławskiego na 2009 rok, natomiast Zarząd Powiatu ustosunkuje się do wniosków złożonych przez Komisje przy konstruowaniu budżetu. Może okazać się, że nie wszystkie wnioski mogą zostać zrealizowane ze względu na brak pokrycia w dochodach budżetu powiatów.

Radny Roman Gołębiewski zapytał - czy mają być składane wnioski dotyczące inwestycji?

Skarbnik Powatu odpowiedziała, że mogą być składane wnioski z różnych dziedzin. 

Radna Janina Mierzwicka zapytała czy rok 2009 będzie taki jak rok 2008, że inwestycji drogowych w planie nie ma, ponieważ są prowadzone tylko remonty dróg (m.in. poprawa nawierzchni, budowanie parkingów, chodników) a nie buduje się żadnych dróg od podstaw. Radna zapytała, czy będą wprowadzane do projektu budżetu na 2009 rok inwestycje drogowe? 

Radna podniosła, że powiat nie składa się tylko z dróg, ale są jeszcze szkoły, gdzie nie ma sal gimnastycznych. Sale gimnastyczną posiada tylko ZS w Lubrańcu, natomiast ZS w Lubrańcu-Marysinie nie ma sali, w Izbicy Kujawskiej jest dopiero projekt. Radna złożyła wnioski w zakresie szkół o następującej treści: Budowa hali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Lubrańcu – Marysinie oraz Współudział przy budowie hali sportowej przy Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej.

Następnie radna zaproponowała zabezpieczenie środków w budżecie powiatu na 2009 rok na wymianę pozostałych okien w Zespole Szkół w Lubrańcu. Radna powiedziała, że nadal uważa, iż nie zgodnie z prawem są przekazywane środki na ten cel z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Należy na ten cel znaleźć środki w budżecie powiatu. Jeżeli nie zmieni się regulamin, to radna ma wątpliwości co do przekazywania środków na wymianę okien z PFOŚ i GW.  Radna zawnioskowała o położenie dywanika w miejscowości Lubraniec ul. Radziejowska i ul. Św. Anny – oraz poprosiła w tej sprawie                o kontakt z Burmistrzem Lubrańca, kiedy będzie założona kanalizacja bo w jednej z ulic nie ma jeszcze tego wykonanego. Radna złożyła wniosek dotyczący zabezpieczenia środków finansowych na drogę Mikanowo – Siutkówek (wzmocnienie konstrukcji drogi) wraz z chodnikiem w centrum Lubania 700 m. Dyrekcja Okręgowych Dróg Publicznych i autostrad otrzymała środki na przebudowę drogi nr 1 od granic miasta Włocławka w kierunku Torunia, obejmuje to teren całej gminy Lubania. Taki wniosek o pomoc złożył do Zarządu Powiatu również Wójt Gminy Lubanie. 

Radny Marek Góreczny zgłosił wnioski dotyczące remontu dwóch dróg na terenie Gminy Boniewo. Modernizacja drogi powiatowej Boniewo – Chodecz przez Osiecz Wielki – Pyszkowo (6 km), która jest w bardzo złym stanie. Modernizacja drogi powiatowej Kłobia – Szczytno od miejscowości Jerzmanowo w gminie Boniewo jest tam około 4-5km. Z uwagi na bezpieczeństwo dzieci, radny zaproponował budowę chodnika w miejscowości Boniewo                w kierunku miejscowości Lubomin, dł. 1 km. Jest to droga łącząca Boniewo z Izbicą Kujawską. Chodnik kończy się na wysokości szkół a dalej jest bardzo niebezpiecznie, ponieważ kilometr dalej znajduje się osiedle domków, z których duża cześć dzieci uczęszcza do szkoły. W ostatnim czasie miał tam miejsce wypadek na szczęście bez skutków śmiertelnych. Następnie radny zawnioskował o budowę chodnika w kierunku Chocenia (droga Boniewo – Choceń) – dł. 1 km. 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że chodnik budowany w miejscowości Skrzynki jest bardzo potrzebny, ale radny ponowił wniosek z roku 2007 o remont nawierzchni drogi w miejscowości Skrzynki w kierunku miejscowości Goreń. To jest remont nawierzchni drogi, wzdłuż której położony jest ten chodnik. Następnie radny ponowił wniosek o naprawa dwóch przepustów w miejscowości Patrówek przy drodze powiatowej. Przepusty są niedrożne i w okresie intensywnych opadów deszczów powodują zalanie drogi powiatowej. 

Radny Roman Gołębiewski zaproponował zabezpieczenie środków na kontynuację  chodnika wzdłuż drogi powiatowej Lubraniec-Kruszynek w miejscowości Dobra Wola. Radny nadmienił, iż w poprzednich latach Gmina Włocławek samodzielnie wykonała 400 m. chodnika wzdłuż tej drogi. Kilkaset metrów planowane jest do wykonania przez Gminę Włocławek w przyszłym roku, uzasadnione byłoby wykonanie kilkaset metrów chodnika przez powiat włocławski. Radny poprosił o  akceptację tego wniosku. Radny popiera wniosek pana Przewodniczącego o położenie dywanika asfaltowego na tej drodze, ale może pojawić się problem, ponieważ ta droga jest uważana za dobro kultury. Nie wiadomo czy konserwator zabytków wyrazi na to zgodę. Radny powiedział, że należy zabezpieczyć środki na wykonanie przejazdu kolejowego na drodze powiatowej Lubraniec – Kruszyn, z ustaleń podjętych na Komisji Administracji oraz Sesji przejazd ten miał być wykonany w tym roku. Radny uważa, że Zarząd Powiatu z tych zobowiązań się wywiąże, ale mimo to poprosił  o wniesienie tego punktu do propozycji do budżetu powiatu włocławskiego na 2009 rok. Następnie radny zawnioskował o zabezpieczenie środków na niwelacji poboczy wzdłuż drogi powiatowej Smólsk – Nowa Wieś. Radny popiera wniosek Przewodniczącego dotyczący budowy drogi Choceń-Włocławek, długość tej drogi to 13,5 km, powiat ma składać wnioski na drogi Chodecz – Lubień Kujawski oraz Wieniec-Włocławek w związku z tym radny uważa, że ten wniosek nie jest realny, przy czym popiera zdanie radnego Spychalskiego. Jeśli chodzi o zadania inwestycyjne, to radny poprosił o ujęcie przebudowy drogi powiatowej Mostki – Kowal na odcinku 8,1 km, z przedstawionej koncepcji przez pana Wicestarostę wynika, że ta droga jest drogą priorytetową dla powiatu włocławskiego - jedna z 4 dróg strategicznych, które powiat ma realizować. Radny poprosił, by ta inwestycja znalazła się w projekcie budżetu na przyszyły rok. Radny zawnioskował o zabezpieczenie środków na przebudowę drogi powiatowej Fabianki – Włocławek. Stan drogi jest w złym stanie i w związku z tym radny poprosił o realizację tego zadania. Następnie Radny Gołębiewski poprosił o zabezpieczenie środków na przebudowę drogi powiatowej w miejscowości Cyprianka. W  tym roku były zaplanowane środki na tą drogę i została wykonana część tego zadania i należałoby w przyszłym roku dokończyć to zadanie. Radny poprosił również o przyjęcie wniosku złożonego przez pana Przewodniczącego dotyczącego chodnika w miejscowości Kruszynek. Jeśli chodzi o zadania inwestycyjne radny zwrócił się do Zarządu Powiatu z wnioskiem o zwiększenie środków na organizacje kulturalne i sportowe działające na terenie Powiatu Włocławskiego. Radny uważa, że Zarząd Powiatu powinien środkami finansowymi wesprzeć zespoły sportowe i inne organizacje kulturalne. Na terenie powiatu działa wiele świetnych zespołów ludowych, sportowych, folklorystycznych, orkiestr oraz innych organizacji kulturalnych. W poprzednim roku powiat takie zadanie rozpoczął, kilka organizacji takie wsparcie otrzymało. Radny uważa za uzasadnione zwiększenie tego dofinansowania. W ramach Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej radny poprosił o zwiększenie kwoty wsparcia do 2.000 zł -  2.500 zł  dla ochotniczych straży pożarnych działających na terenie Powiatu Włocławskiego włączonych do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego. Na terenie powiatu jest 19 takich jednostek. Środki z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej są to środki przekazywane przez firmy i inne organizacje za korzystanie ze środowiska. Radny uważa, że uzasadnione byłoby przekazanie dla organizacji społecznych, jakimi są ochotnicze straże pożarne w większej kwocie. Działalność jednostek OSP przyczynia się pozytywnie dla wszystkich mieszkańców powiatu. W kwestii formalnej, co do projektu budżetu powiatu włocławskiego na 2009 rok, radny poparł wniosek radnej Mierzwickiej, aby zadania drogowe były zapisywane w budżecie jako inwestycje, aby radni mieli wpływ na przyjęcie jako Rada Powiatu, żeby radni wiedzieli, co będzie zrobione. Do tej pory było praktykowane, że to Zarząd Powiatu decyduje - inwestycje są wpisane jako remont i łatwo to zmienić. Radni po to zostali wybrani przez wyborców, aby wpływali na zakres prac, które będą wykonane. 

Radny Jerzy Donajczyk poinformował komisję, iż od samorządu Gminy Choceń wpłynęło pismo do pana Starosty, w którym gmina zadeklarowała wykonanie prac związanych z ułożeniem chodnika przy drodze powiatowej. Poszerzenie tej drogi nie będzie możliwe w 2009 roku, ale można poczynić jakieś działania w tym kierunku. Zarząd planuje rozpoczęcie tego zadania w 2010 roku. Samorząd Gminy Choceń proponuje przyjrzenie się dokumentacji  i niektóre zadania mogą być wykonane siłami gminy, aby zadanie to można było wykonać w 2010 roku. Radny w związku ze składaniem „koncertu życzeń” przez radnych do projektu budżetu, poprosił o zabezpieczenie 620 mb krawężnika i 1240 m2 kostki brukowej do budowy chodnika w gminie Choceń przy drodze powiatowej. Następnie radny Donajczyk zawnioskował o wykonanie remontu drogi przy ul. Wiejskiej w miejscowości Czerniewice (1200 mb) oraz zabezpieczenie środków na kontynuowanie remontu drogi powiatowej Śmiłowice – Wilkowiczki. 

Radny Marek Góreczny odniósł się do wypowiedzi pana Donajczyka.  Wygląda to tak, że radni wygłosili listę życzeń a tylko radny ma w posiadaniu pismo od pana Wójta. Radni konsultowali propozycje z wójtami i z pewnością wiedzą, jakie są potrzeby na terenie gmin. Gmina Choceń może jest na tyle bogata, aby położyć samodzielnie ten chodnik, ale Gminy Boniewo niestety na to nie stać. Radny uważa, że zasady partycypacji w kosztach są określane przez Zarząd Powiatu. Radny zwrócił się do Komisji z wnioskiem formalnym, aby nie głosować każdej propozycji oddzielnie, tylko poprzez jedno głosowanie przekazać te wszystkie propozycje do Zarządu Powiatu, aby się do nich ustosunkował.  

Przewodniczący Komisji zgodził się z propozycją pana radnego Górecznego.

Radna Janina Mierzwicka zaapelowała, że drogi owszem są ważne, ale należy zauważyć, iż są pieniądze przeznaczane na budowę sal, o które można się starać. Powiat oddał szkoły pod Ministerstwo Rolnictwa, gdzie były sale gimnastyczne, należy pamiętać, że jeśli powiat chce utrzymać nabór do szkół powiatowych i to trzeba uwzględnić w propozycjach - budowę sal gimnastycznych. Przez 2 lata były remontowane drogi, ale nie było inwestycji w szkołach oprócz wymiany kilku okien. Są pieniądze, o które należy się starać, na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego są wszystkie informacje dotyczące środków, które można pozyskać na budowę sal gimnastycznych. Radna zaznaczyła, że boisko przy ZS w Lubrańcu – Marysinie, to boisko XIX wieku a nie XXI. Szkoły są reprezentacją powiatu, nie będzie wyposażania, to nie będzie młodzieży, ponieważ wybiorą szkoły włocławskie i subwencja zostanie tam przekazana. Jest co raz mniejszy nabór do szkół powiatowych. Domy Opieki Społecznej, Domy Dziecka również wymagają środków -  powiat to nie tylko drogi. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że jest radnym z gminy, gdzie nie znajdują się szkoły ponadgimnazjalne, domy dziecka ani domy pomocy społecznej, ale również popiera wniosek radnej Mierzwickiej. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że budżet powiatu składa się z subwencji światowej i uzupełniającej. Dochody własne w powiecie to jest znikoma część, to nie są samorządy gminne, które mają 50% dochodów własnych. W powiecie trudno dzielić środki, które wcześniej są już podzielone. Powiat nie może nic zrobić w kierunku podniesienia dochodów własnych. Majątek powiatu został sprzedany i przekazany na drogi. Należy pamiętać o wszystkich zadaniach. 

Radny Roman Gołębiewski zaproponował zapisanie wniosków radnej Mierzwickiej do wniosków Komisji, aby w przyszłorocznym budżecie znalazły się środki na szkoły, domy pomocy społecznej, domy dziecka w ramach posiadanych potrzeb. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają jakieś propozycje? Wobec braku dyskusji Przewodniczący zapytał członków Komisji, kto jest za całościowym przyjęciem przedstawionych wniosków i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się-0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący stwierdził, że przeprowadzi jedno głosowania nad wszystkimi wnioskami. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wniosków:

I. Zabezpieczyć środki finansowe na realizację zadań inwestycyjnych:

1) Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 C Szpetal Górny – Włocławek dł. 2, 1 km w miejscowości Szpetal Górny; 

2) Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 Włocławek – Kruszyn – Choceń od 0 km do 13,55 dł., tj. 13,55 ;

3) Budowa chodnika przy drodze powiatowej nr 2909 Włocławek – Kruszyn – Choceń w miejscowości Kruszynek; 

4) Dokończenie budowy chodnika przy drodze powiatowej w miejscowości Kruszynek – Dobra Wola oraz położenie dywanika asfaltowego na tym odcinku drogi powiatowej;

5) Wykonanie kładki na rzece Lubieńka łączącej chodnik między Powiatem Włocławskim a Miastem Włocławek;

6) Dokończenie budowy chodnika w miejscowości Skrzynki w gminie Baruchowo;

7) Dokończenie budowy chodnika w gminie Kowal w miejscowości Rakutówek (położenie kostki brukowej na dł. 300-400 m);

8) Położenie chodnika przy drodze powiatowej w gminie Kowal w miejscowości Rakutówek (700 m) w kierunku drogi wojewódzkiej Kowal – Gostynin;

9) Kontynuacja zmiany nawierzchni na drodze powiatowej Kowal – Szatki;
10) Budowa hali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Lubrańcu – Marysinie;

11) Współudział przy budowie hali sportowej przy Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej;

12) Zabezpieczyć środki finansowe na wymianę pozostałych okien w Zespole Szkół w Lubrańcu;

13) Położyć dywanik w miejscowości Lubraniec ul. Radziejowska i ul. Św. Anny;

14) Zabezpieczyć środki finansowe na drogę Mikanowo – Siutkówek (wzmocnienie konstrukcji drogi) wraz z chodnikiem w centrum Lubania 700 m; 

15) Modernizacja drogi powiatowej Boniewo – Chodecz przez Osiecz Wielki – Pyszkowo (6 km);

16) Modernizacja drogi powiatowej Kłobia – Szczytno od miejscowości Jerzmanowo;

17) Budowa chodnika w miejscowości Boniewo w kierunku miejscowości Lubomin, dł. 1 km; 

18) Budowa chodnika w kierunku Chocenia (droga Boniewo – Choceń) – dł. 1 km;

19) Remont nawierzchni drogi w miejscowości Skrzynki w kierunku miejscowości Goreń;

20) Naprawa dwóch przepustów w miejscowości Patrówek przy drodze powiatowej;  

21) Wykonanie przejazdu kolejowego na drodze powiatowej Lubraniec – Kruszyn;

22) Wykonanie niwelacji poboczy wzdłuż drogi powiatowej Smólsk – Nowa Wieś;

23) Przebudowa drogi powiatowej Mostki – Kowal na odcinku 8,1 km;

24) Przebudowa drogi powiatowej Fabianki – Włocławek;

25) Przebudowa drogi powiatowej w miejscowości Cypriana;

26) Zabezpieczenie 620 mb krawężnika i 1240 m2 kostki brukowej do budowy chodnika w gminie Choceń przy drodze powiatowej;

27) Wykonanie remontu drogi przy ul. Wiejskiej w miejscowości Czerniewice (1200 mb);

28) Kontynuowanie remontu drogi powiatowej Śmiłowice – Wilkowiczki.   

Zadania drogowe zapisać w projekcie budżetu jako inwestycje, by Rada Powiatu miała wpływ na ich przyjęcie.  

II. Zwiększenie środków finansowych na zadania nieinwestycyjne: 

1) Na organizacje kulturalne i sportowe działające na terenie Powiatu Włocławskiego; 

2) W ramach Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  zwiększyć kwotę wsparcia do 2.000 zł -  2.500 zł  dla ochotniczych straży pożarnych działających na terenie Powiatu Włocławskiego włączonych do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego.  

Komisja Budżetu i Finansów wnosi również, by w projekcie budżetu na rok 2009 zostały zabezpieczone środki finansowe na szkoły powiatowe, domy pomocy społecznej, dom dziecka, stosownie do  potrzeb tych jednostek.  

i przeprowadził procedurę głosowania:

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się-0 

Przewodniczący Komisji na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdził, że wnioski zostały przyjęte i zostaną przekazane do Zarządu Powiatu. 

6. Propozycje do planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2009 rok. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają jakieś propozycje, sugestie, które należałoby ująć w projekcie planu pracy Komisji na 2009 rok?

Radna Janina Mierzwicka zaproponowała, aby Komisja Finansów i Budżetów w I kwartale dokonała analizy wydatków w Powiatowym Zarządzie Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach za rok 2008, ze szczególnym uwzględnieniem remontów.

Radny Włodzimierz Majewski zapytał, czy plan pracy Komisji na 2008 rok jest zrealizowany bez opóźnień? Czy należałoby coś zweryfikować w obecnym planie, aby po dokonaniu analizy planu nie wynikło, że jakiś temat nie został zrealizowany?

Przewodniczący Komisji zapytał Skarbnika czy plan został zrealizowany?

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że plan pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2008 jest realizowany zgodnie z zapisami w nim zawartymi.
Radna Janina Mierzwicka zapytała, czy odbędzie się jeszcze jedno posiedzenie Komisji w sprawie projektu budżetu powiatu włocławskiego na 2009 rok? 

Skarbnik Powiatu  odpowiedziała, że na początku miesiąca grudnia odbędzie się posiedzenie Komisji w tej sprawie. 

Przewodniczący Komisji poinformował członków komisji, iż zostanie radnym przedłożona propozycja projektu planu pracy Komisji na rok 2009 na jednym z kolejnych posiedzeń Komisji, która będzie zawierała przedstawione przez radnych propozycje.

7. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, poruszyć jakieś problemy? 

Radni nie zgłosili wniosków.
 8. Zakończenie obrad Komisji.

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji dokonał dnia 14 października 2008 roku o godzinie 1535 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji 
   Budżetu i Finansów 


    Andrzej Spychalski 
  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

 Jerzy Donajczyk 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  


