OOP.0062

Protokół nr 21/07 z posiedzenia Zarządu Powiatu

we Włocławku w dniu 21 maja 2007 roku


Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz o godzinie 9.20 otwiera nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu oraz  wita wszystkich zebranych. Informuje, że posiedzenie zarządu powiatu zostało zwołane w trybie § 66 ust. 6 Statutu powiatu Włocławskiego. Na podstawie listy obecności Starosta stwierdza, że w obradach zarządu uczestniczy pięciu członków, co wobec ustawowego składu zarządu powiatu wynoszącego pięć osób stanowi wymagane quorum, obrady są zatem prawomocne. Lista obecności członków zarządu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Starosta przedstawia proponowany porządek obrad.
Zarząd jednogłośnie przyjmuje zaproponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie propozycji inwestycji składanych Marszałkowi Województwa w celu wypracowania listy projektów kluczowych w ramach zintegrowanego pakietu rozwojowego dla poszczególnych obszarów.
3. Rozpatrzenie wniosku dotyczącego podjęcia uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie powołania Pani Anny Dębickiej na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

4. Sprawy różne, doraźne i informacyjne 

Ad. 2 


Wprowadzenia do tematu dokonuje Wicestarosta, informuje, że w dniu 18 maja br. w siedzibie Starostwa Powiatowego odbyło się spotkanie konsultacyjne z Burmistrzami i Wójtami gmin wchodzących w skład powiatu włocławskiego. Celem tego spotkania było zgłoszenie projektów zadań inwestycyjnych, jakie planowane są do realizacji na terenie naszego powiatu. Po konsultacjach ustalono, że wypełnione karty projektu będą składane w Starostwie, a następnie przekazywane do Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu. Wicestarosta oświadcza, że karty projektu dotyczące inwestycji drogowych przygotowuje Dyrektor Wiśniewski. Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami są to następujące inwestycje:
· przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec Włocławek dł. 13,8 km,

· przebudowa drogi powiatowej nr 2938C Chodecz gr. woj. Dabrowice, drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń dł. 22,6 km drogi wojewódzkiej nr 269 Szczerkowo – Kowal,

· przebudowa drogi powiatowej nr 2907C Mostki – Kowal, drogi powiatowej nr 2920C Kowal –  Dobrzejewice – Baruchowo i drogi powiatowej nr 2918C Baruchowo – Goreń Duży – Patrowo dł. 38,4 km,

· przebudowa drogi powiatowej nr 2934C Lubień Kujawski – Dziankowo – gr. woj. Białotarsk, drogi powiatowej nr 2935C Chodecz – Kaliska – Lubień Kujawski, drogi powiatowej nr 2929C Osiecz Wielki – Chodecz, drogi powiatowej nr 2914C Lubraniec – Boniewo – Cetty, drogi powiatowej nr 2913C Lubraniec – Kruszynek, drogi powiatowej nr 2819C Torzewo – Lubraniec, drogi powiatowej nr 2813C Osięciny – Redecz Wielki dł. 53,6 km,

· przebudowa drogi powiatowej nr 2904C Szpetal Górny – Włocławek dł. 2,109 km oraz drogi krajowej nr 67 Lipno – Włocławek, dł. 23,110 km.

Wicestarosta informuje, że nas interesują tylko odcinki dróg powiatowych, na pozostałe odcinki Urząd Marszałkowski ma wystąpić do Premiera z prośbą o ujecie remontów w swoich planach. 

Następna przygotowywana karta projektu dotyczy utworzenia parku technologicznego z podstrefą ekonomiczną na terenach inwestycyjnych w Lubieniu Kujawskim.  
Kolejne zgłoszenie dotyczy utworzenia kompleksów  poznawczo – sportowo – rehabilitacyjnych na terenie całego powiatu. W ramach tego projektu planuje się wybudowanie  obiektów sportowych  w Baruchowie, Boniewie, Brześciu Kujawskim, Choceniu, Chodczu, Fabiankach, Izbicy Kujawskiej, Kowalu, Lubrańcu i Lubieniu Kujawskim przy szkole w Kłóbce. Oprócz hal sportowych w Lubrańcu planuje się pobudowanie krytej pływalni, w Brześciu Kujawskim zagospodarowana zostanie Aleja Łokietka oraz teren przy Zgłowiączce i wokół jeziora Cmentowo, na cele rekreacyjno – turystyczne, jako etap tworzenia parku kulturowego. 

Przy realizacji tych zadań 85% kosztów całkowitych pokrywanych jest ze środków unijnych,  pozostałe 15% stanowią środki powiatu i środki poszczególnych samorządów gminnych. Z tych 15% w przypadku inwestycji drogowych środki powiatu stanowią 70% , a 30% to środki gminy, w przypadku kompleksów sportowych środki powiatu stanowią 5% natomiast 95% to środki gminy, w przypadku strefy ekonomicznej wkład powiatu to 1% a 99% stanowią środki gminy.
Wicestarosta zastrzega jednak, że złożenie kart projektów jest to faza wstępna, decyzje zapadną w Urzędzie Marszałkowskim,  wiadomo, że beneficjentem, jeżeli chodzi o poszczególne projekty będzie Powiat Włocławski. 
Wicestarosta informuje, że kolejne złożone wnioski jakie wpłynęły, to przygotowana przez Brześć Kujawski, karta projektu dotycząca budowy kanalizacji na terenie Wieńca wraz z uregulowaniem rzeki Zgłowiączki i karta projektu zgłoszona przez samorządy Boniewa i Lubrańca dotycząca stworzenia parku technologicznego połączonego z budową odcinka drogi Boniewo –  Lubraniec. Inwestycja ta finansowana będzie przez te samorządy w równych częściach. Wicestarosta oświadcza, że wszystkie wnioski jakie wpłynęły do Starostwa będą  przekazane do Urzędu Marszałkowskiego, natomiast zaznacza, że jako priorytetowe należy traktować wnioski przedstawione wcześniej.   
Starosta stwierdza, że oczywiście należy złożyć wszystkie wnioski, a decyzja o ich zakwalifikowaniu leży w gestii Urzędu Marszałkowskiego. Zwraca się z pytaniem, czy wiadomo już jakiego rzędu kwotę stanowi wkład powiatu przy poszczególnych projektach i jaka to będzie kwota w sumie?

Wicestarosta informuje, że odpowiednie obliczenia są obecnie wykonywane. Natomiast jeżeli chodzi o wnioski to uważa, że należy być przygotowanym na ewentualne decyzje co do wyboru wniosków, jeżeli Urząd Marszałkowski zaproponuje wybór jednego z dwóch przedstawionych. Dlatego oczywiście złożyć należy wszystkie, natomiast niektóre należy traktować priorytetowo, w przypadku konieczności dokonania takiego wyboru.  

Zwracając się do Skarbnika prosi aby Pani Skarbnik  pomogła w zbilansowaniu środków finansowych zawartych w poszczególnych wnioskach.

Starosta prosi, aby Pani Skarbnik wyliczyła jakiego rzędu kwoty chodzi wyliczając udział powiatu przy realizacji poszczególnych wniosków.

Wobec braku kolejnych głosów w dyskusji Starosta przystępuje do procedury głosowania. 


Zarząd powiatu jednogłośnie akceptuje przedstawione projekty inwestycji zgłoszonych do przekazania Marszałkowi Województwa, w celu wypracowania listy projektów kluczowych w ramach zintegrowanego pakietu rozwojowego dla poszczególnych obszarów.

Ad. 3


Wprowadzenia do tematu dokonuje Starosta, informuje, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym do zadań zarządu powiatu należy w szczególności zatrudnianie i zwalnianie kierowników jednostek organizacyjnych powiatu. Zgodnie z ustawą o zakładach opieki zdrowotnej w samodzielnych publicznych zakładach opieki zdrowotnej nie ma konieczności przeprowadzania konkursów na stanowiska kierownicze. Zarząd powiatu może powierzyć stanowisko dyrektora wybranemu kandydatowi. 
Pani Anna Dębicka była zatrudniona w SPZPS we Włocławku od dnia 1 maja 2005 roku na stanowisku zastępcy dyrektora. W dniu 22 marca br. została powołana na stanowisko pełniącej obowiązki Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Osoba ta spełnia wszystkie wymogi jakim powinna odpowiadać osoba na stanowisko kierownicze w zakładach opieki zdrowotnej. 
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystępuje do procedury głosowania. 


Zarząd powiatu jednogłośnie podejmuje uchwałę nr 82/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie powołania Pani Anny Dębickiej na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Wobec wyczerpania wszystkich tematów Wicestarosta, dziękując wszystkim za przybycie o godzinie 10.05 zamyka posiedzenie zarządu powiatu i informuje, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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