Protokół Nr 21/05
z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej

z dnia 30 marca 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

Pan Piotr Jaroszewski - Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – dnia 30 marca 2005 o godzinie 1525 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji.   
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji udział bierze 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji -  odczytał porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 20/05 z dnia 18.03.2005 roku 

5) Analiza autopoprawki do projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”.

6) Sprawy różne.

7)  Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jakieś propozycje zmian porządku obrad? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad Komisji został przyjęty. 

4. Przyjęcie protokołu nr 20/05 z dnia 18.03.2005 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 18.03.2005 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 20/05 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 20/05 z dnia 18.03.2005 r. 
5. Analiza autopoprawki do projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”.

Przewodniczący Komisji – poprosił Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji o przedstawienie projektu uchwały.   

Pan Piotr Chrzanowski – Naczelnik Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji powiedział, w dniu 29 marca 2005 roku wpłynęło pismo Burmistrza Miasta i Gminy Chodecz z wnioskiem o dokonanie zmian Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu na lata 2004 – 2006 w inwestycjach dotyczących gminy Chodecz. Dokonanie kolejnej autopoprawki jest potrzebne z powodu, że aby uzyskać dofinansowanie tzw. ZPORR na inwestycje w gminach niezbędny jest plan rozwoju lokalnego. Na Sesji stanie materiał składający się z ujednoliconej wersji uchwały i dwie autopoprawki. Po Sesji dwie autopoprawki znajdą się z tekście jednolitym. Podkreślić należy, że zarówno pierwsza, jak i druga autopoprawka nie wynikają ze zmian inwestycji powiatowych, tylko gminnych. Następnie Pan Naczelnik powiedział, że rozmawiał z przedstawicielami Gminy Włocławek, którzy będą przygotowywać zmiany do projektu uchwały na następną sesję. Prawdopodobnie również i Gmina Brześć Kujawski będzie przygotowywała zmiany. Jakakolwiek różnica między wnioskiem składanym przez powiat czy gminę o dofinansowanie inwestycji a Planem Rozwoju Lokalnego może spowodować, że wniosek zostanie odrzucony.   
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej informacji? 

Radny Zygmunt Wierzowiecki -  powiedział, że gminy widać, że coraz więcej chcą wykonywać inwestycji, o czym świadczy wprowadzanie kolejnych zmian do Planu.

Radny Henryk Krzyżanowicz – stwierdził, że gminy mogłyby ująć w Planie więcej inwestycji, nie koniecznie przecież wszystkie muszą być realizowane.  

Przewodniczący Komisji -  zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi do autopoprawki? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem autopoprawki do „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006” i  przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że autopoprawka do projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006” została pozytywnie zaopiniowana. 

Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006” stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy? Radni nie przedstawili żadnych wniosków. 
7. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 30 marca 2005 roku o godzinie 1550 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku.  

 Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury Komunalnej 

     Piotr Jaroszewski 

       Sekretarz Komisji 

 Infrastruktury Komunalnej 

  Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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