Protokół nr 22/04

 z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego

oraz Spraw Obronnych

odbytego w dniu 16 grudnia 2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 16 grudnia 2004 roku o godzinie 1300  Przewodniczący Komisji Administracji. Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków  oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy Pani Małgorzaty Izdebskiej, Komendanta Miejskiego Policji Pana Lecha Szawłowskiego oraz przedstawicielki Komendy Miejskiej Policji Pani Małgorzaty Złakowskiej.

2.      Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

2. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionego porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zaproponował, aby w punkcie 5 porządku obrad wpisać punkt pn. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005 rok, wynika to z tego, że materiał był wczoraj rozpatrywany przez Zarząd Powiatu, a z kolei jest to ostatnie spotkanie Komisji w tym roku kalendarzowym w związku z tym proponuje się przyjąć taki punkt. Następnie Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem takiego punktu do porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Po przeprowadzonym głosowaniu Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za porządkiem obrad wraz z dodatkowym punktem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad wraz z dodatkowym punktem został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 21/04 z dnia 22 listopada 2004 roku

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 20/04 z dnia 22 listopada 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do tego protokołu? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 21/04 z dnia 22 listopada 2004 roku został przyjęty. 

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005 rok

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Starostę o przedstawienie materiału.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że na mocy art. 5 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie rada powiatu została zobowiązana do uchwalania, odrębnie na każdy rok kalendarzowy programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wskazanymi w ustawie, której przykładowe formy zostały określone w art. 5 ustawy. Wypełniając ten obowiązek przedłożono projekt Programu wraz z projektem uchwały dwukrotnie na posiedzenie Zarządu Powiatu. Po raz pierwszy w minioną środę, a potem w dniu wczorajszym. Jednocześnie z projektem programu skierowano pisma do Powiatowego Urzędu Pracy, do Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych oraz do Powiatowego centrum Pomocy Rodzinie, czyli do jednostek, które z racji realizowanych zadań ustawowych powinny ten projekt Programu zaopiniować. Niezależnie od tych konsultacji w miniony wtorek odbyło się spotkanie z zespołem doradczym, opiniodawczym, w którego skład wchodzą przedstawiciele organizacji pozarządowych. Zespół doradczy został wyłoniony z przedstawicieli organizacji pozarządowych z terenu Powiatu Włocławskiego. W materiałach jest zamieszczony ramowy Program współpracy, w którym uwzględniono wnioski, sugestie jednostek, do których się zwrócono. W trakcie opiniowania projektu uchwały z Zespołem inicjatywno – doradczym odbywała się merytoryczna dyskusja, po czym została wydana pozytywna opinia. W pracy Zespołu nie uczestniczyły trzy osoby, które ze względów zdrowotnych nie mogły wziąć udziału. Po uzyskaniu opinii materiał był powtórnie opiniowany na posiedzeniu zarządu powiatu, a następnie przekazano pod obrady Komisji, a wkrótce będzie przedstawiony na sesji Rady Powiatu. Uchwalony Program jest dokumentem precyzującym zakres współpracy i współdziałania powiatu z partnerami społecznymi oraz określającym formy realizacji sprecyzowanych zadań, a także ustalającym podmioty bezpośrednio odpowiedzialne za jego realizację lub koordynację realizacji.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Radny Mirosław Orliński zapytał, jakie organizacje reprezentują osoby Zespołu inicjatywno – doradczego?

Pan Starosta odpowiedział, że Barbara Skibińska – Przewodnicząca Stowarzyszenia na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w Gminie Fabianki, Pan Góreczny – Przewodniczący Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Gminy Boniewo, Pan Każmierczak – Członek Stowarzyszenia na Rzecz Osób Niepełnosprawnych Gminy Brześć Kujawski, Pan Lech Chymkowski – przedstawiciel Zarządu Powiatu, Pan Adam Myrta – przedstawiciel Gminy Izbica Kujawska i Pan Józef Rybski przedstawiciel Gminy Lubraniec. Ten skład został wyłoniony podczas spotkania wszystkich organizacji pozarządowych z terenu Powiatu Włocławskiego.

Radny Orliński zapytał, czy Sport też jest reprezentowany?

Pan Starosta odpowiedział, że sport jest reprezentowany, ale nie ma przedstawiciela organizacji pozarządowych, która statutowo by się zajmowała sportem.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w tej sprawie i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005 rok został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

5. Ocena problematyki przemocy w rodzinie na terenie działania KMP we Włocławku.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Złakowską o przedstawienie materiału.

Pani Małgorzata Złakowska powiedziała, że zasadnym będzie, że nie będzie omawiać materiału, który został przedstawiony, a skupi się na najważniejszych problemach. Dobrze się stało, że problematyka przemocy w rodzinie zaczęła wychodzić na światło dzienne, ponieważ przez wiele instytucji zaczyna się tym problemem interesować, a przez wiele lat była traktowana po macoszemu, tak jak różnego rodzaju inne zagadnienia. Przyjmowano to w takiej kategorii, że jest to sprawa rodzinna i nikt z zewnątrz w to nie powinien ingerować. Taki mit, taki stereotyp funkcjonuje jeszcze dziś między innymi zadaniem Policji jest, aby to zmieniać. Od niedawna Policja prowadzi nowy system interwencji w przypadku przemocy domowej sporządzając stosowną dokumentację pn. Niebieskie Karty. Jest to dokumentacja, która zastępuje notatkę służbową, którą dotychczas policjant sporządzał w trakcie podejmowania interwencji. Niebieska Karta sporządzana jest w dwóch egzemplarzach, jeden służy Policji, a drugi egzemplarz przekazywany jest ofierze przemocy, w której osoba pokrzywdzona może sobie zapisać, kto podejmował interwencję, jakie były powody, czyli te wszystkie podstawowe rzeczy. Ma to służyć, że w przypadku, kiedy osoba pokrzywdzona zdobędzie się na dalsze postępowanie, na zgłoszenie do Prokuratury, czy innej formy, może być źródłem informacji, które można potem wykorzystać. W związku z powyższym to jakby tłumaczy istnienie i zasadność prowadzenia interwencji. Chodzi o to, aby osoba pokrzywdzona podjęła dalsze czynności. Statystyki są zatrważające, na początku zgłoszeń było niewiele, w tej chwili osoby pokrzywdzone coraz bardziej się otwierają i chcą uporządkować swoje życie. 153 interwencje spośród 448 w Powiecie, które były podejmowane zakończyły się sporządzeniem Niebieskiej Karty. 

Często zdarza się, że w szkole widać skutki przemocy w rodzinie np. u dziecka, które ma widoczne ślady pobicia, czy wręcz dziecko przychodzi do pedagoga, czy wychowawcy, ale z kolei są rzadkie przypadki, kiedy te osoby informują o tym policję i proszą o pomoc. Pomimo tego ta problematyka zaczyna żyć i coraz więcej instytucji zaczyna się tym problemem zajmować. Są punkty pomocowe, gdzie można uzyskać pomoc prawnika, psychologa czy lekarza. Jest miejsce, w którym mogą schronić się osoby pokrzywdzone, do czasu uregulowania swojej sytuacji prawnej. Natomiast bardzo często czynnikiem zniechęcającym do podjęcia skutecznej interwencji jest to, że tak naprawdę nie ma, co zrobić ze sprawca przemocy. W zdecydowanej większości przypadków jest alkohol i zazwyczaj kończy się to pobytem w Izbie wytrzeźwień, gdzie konsekwencje i tak ponosi cała rodzina, bo za pobyt trzeba zapłacić, albo pozostaje bezkarne w domu i po odjeździe Policji zaczyna się druga część aktu przemocy. W związku z powyższym niewystarczającym jest zaplecze pomocowe dla jednej i drugiej strony. Często osoby pokrzywdzone skarżą się na to, że sprawca czuje się bezkarny. 

Tematyka często omawiana jest w szkołach i dopiero dochodzi do świadomości dziecka, że pewne czyny są zabronione, czy wchodzą w katalog przemocy w rodzinie. Wiele osób nie zdaje sobie z tego sprawy i edukacja w tym zakresie jest bardzo wskazana. Te nieszczęsne statystyki wskazują na jeszcze jeden ważny element, na dzieci pokrzywdzone. Dzieci krzywdzone są w dwójnasób, ponieważ niejednokrotnie są świadkami przemocy w rodzinie, z drugiej strony są również osobami pokrzywdzonymi a i czasami mogą być sprawcami.

Komendant Miejski Policji Pan Lech Szawłowski dodał, że coraz więcej instytucji jest tym problemem zainteresowany. Dla przykładu powiedział, że Marszałek województwa zaangażował się w pomocy utworzenia we Włocławku w Komendzie Miejskiej tzw. Niebieskiego Pokoju. Środki będą pochodziły od samorządu Urzędu Marszałkowskiego. Pomieszczenie będzie poza jednostka, aby młody człowiek, który przyjdzie, żeby nie był skrępowany samym pobytem w Komendzie. Chodzi bowiem o to, aby było to kameralne pomieszczenie, w którym będą wykonywane określone czynności i dziecko będzie mogło czuć się swobodnie.

Pani Złakowska dodał, że w Warszawie, w jednej z dzielnic stworzono specjalny pokój, gdzie kobiet pokrzywdzonych w wyniku przemocy, gdzie jest prysznic, świeża bielizna itp. czyli coś w tym kierunku zaczyna się robić.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że trochę przeraża go, że Policji przypisuje się coraz to więcej zadań, a przecież Policja jest do innych celów. Próbuje się tu narzucić zadania wychowawcze, bo czemu ma służyć ten niebieski pokój? Jeżeli tylko prawidłowemu  przesłuchaniu, to można zrozumieć, bo jeśli chodzi o rolę wychowawczą, to słyszy się, że brak Policji pieniędzy na cele wykrywania przestępczości, a co dopiero mowa o innych zadaniach. Jeśli chodzi o dopisanie w rodzinie do wspólnych kont, to jest zrozumiałe, ponieważ ułatwia życie ludzi i przedsiębiorców, gdzie wchodzi nagła śmierć, ale z drugiej strony powstaje pytanie, czy niektóre dzieci nie nadużywają zaufania Policji i w przypadkach, kiedy słusznie należy się im kara nałożona przez rodziców, takie dziecko zgłasza Policji, że w rodzinie jest przemoc?

Pani Złakowska odpowiedziała, że zawsze jest druga strona medalu, ale nie można generalizować wszystkich przypadków przemocy, molestowania itd., bo nie takich przypadków, żeby bezpodstawnie kogoś osądzić, czy umieścić w domu dziecka, bo takie przypadki są nie do przyjęcia,. Każda taka informacja musi być dokładnie sprawdzona i albo się potwierdzi, albo się nie potwierdzi. Natomiast sprawa przemocy w rodzinie jest na tyle trudna, bo wydaje się i często się kojarzy z tym, że to jest coś co się widzi, słyszy, ale są przypadki, gdzie nikt nie wie tak naprawdę, co się w danej rodzinie dzieje. To jest kwestia przemocy również psychicznej. Dlatego nie można generalizować i podciągać pod jedna kreskę. Jedli chodzi o rolę wychowawczą Policji, to nie jest tak, że cały obowiązek spada na Policję, ale z kolei dba się o to, żeby wizerunek Policji się zmienił w pewnym sensie, że Policja nie jest tylko od karania, ale że Policja jest też elementem pomocowym. Jeżeli Policja  nie potrafi pomóc, to chociaż wskaże, gdzie tej pomocy szukać, co robić dalej, gdzie iść. Ten pokój składać się będzie z dwóch części, pierwsza to taka urządzona jak w domu, natomiast lustro powoduje, że psycholog, pedagog może obserwować bez bezpośredniej ingerencji z tym dzieckiem, zadając mu różnego rodzaju pytania. Całość się nagrywa, żeby to nie było takie odpychające i to właśnie takiemu celowi ma służyć.

Radny Mańkowski powiedział, ze w swojej pracy zawodowej zetknął się z przypadkami, gdzie dyrektorzy szkół nie chcieli ujawniać przypadków przemocy w rodzinie. Pani pedagog wręcz miała zalecenia od dyrektora, aby takie przypadki tuszować, nie ingerować, aby nie było, że w danej szkole takie przypadki istnieją. Poza tym, pedagodzy to prawie w 100 % kobiety i czasami istnieją obawy, że podczas wizyty u rodziców dziecka można być narażonym na różne niespodzianki. Dlatego bardzo ważna jest ścisła współpraca z Policją, bo w bardzo dużym procencie sam pedagog nie jest w stanie wszystkiemu zapobiec.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że chodziło mu o to, aby być dobrze zrozumianym, ponieważ dużo zadań jest nakładanych na Policję. 

Radny Mirosław Orliński powiedział, że na dzień dzisiejszy jeszcze się mówi o tym zjawisku dosyć delikatnie. Na wsi to zjawisko szczególnie występuje. W związku z tym dobrze, że Policja zajmuje się taką problematyką, aczkolwiek wiadomo, że zawsze będzie to działało w dwie strony i czasami dzieci mogą to wykorzystać, ale to już będą mniejsze przypadki. Wiadomo, że te problemy biorą się przede wszystkim z patologii, chociaż nie zawsze, bo i tutaj są wyjątki i duży obowiązek jest również nałożony na gminy. Najważniejsze jest to, ze problem jest dostrzegany i zaczyna się w tym temacie wiele dziać, tym bardziej po wejściu Polski do Unii Europejskiej.

Radny Zygmunt Wierzowiecki dodał, że nie mniej jednak chciałby Policję uczulić na fakt, że kobiety mogą pewne sytuacje nadmiernie wykorzystywać, szczególnie jeśli chodzi o molestowanie psychiczne, ponieważ takie przypadki trudno sprawdzić, a poza tym czasami działają z zemsty.

Pani Złakowska odpowiedziała, że Policja dobrze wie, że takie przypadki istnieją, gdzie żona zgłasza na Policję, że mąż jest pijany, awanturuje się, zostaje umieszczony w Izbie Wytrzeźwień, a za chwilę pojawia się przyjaciel, ale Policja nie może sobie powiedzieć, że jest to strata czasu, ponieważ wszystkie przypadki należy sprawdzić bo to jest obowiązkiem Policji. Są oczywiście sytuacje naciągane, ale tego się nie uniknie.

Radny Biernacki dodał, że zdarzają się również przypadki, kiedy jest zgłoszenie, ale w momencie kiedy przyjeżdża Policja kobieta się z tego wycofuje, a wiadomo, że są to koszty, a poza tym mogą też być takie przypadki, kiedy jest już za późno, bo doszło do tragedii. Wtedy obwinia się i Policję i sąsiadów, ze odpowiednio wcześnie nie zareagowali, ale kiedy reagowali to kobieta się wycofywała z tego. W nerwach można wiele rzeczy zrobić, a potem jak się przemyśli i do tego dojdą jeszcze koszty, to się wycofuje i odwołuje swoje słowa, bo sytuacja do tego zmusza. Wiadomo również, że czasami jedno z małżonków pracuje, a drugie jest na jego utrzymaniu, w związku z tym, jeżeli dojdzie do zatrzymania, kto wtedy będzie pracował na utrzymanie i koło się zamyka.

Pani Złakowska odpowiedziała, że takie przypadki mają miejsce.

Przewodniczący Komisji zapytał, w ilu przypadkach zostaje wykryty gwałt? Czy zdarzają się przypadki, kiedy kobieta oskarża współmałżonka o gwałt?

Pani Złakowska odpowiedziała, że w tej chwili nie jest w stanie określić, ile takich przypadków było, ale zdarza się, że tak jest. Do tej pory kobiety nie zdawały sobie sprawy i nie traktowały tego jako przestępstwo. Wynika to z rozwoju świadomości tych pokrzywdzonych kobiet. Dla Policji czasami wydaje się to absurdalne, że tak może być, ale w wielu przypadkach te kobiety nie wiedzą, że osobę uzależnioną od alkoholu można skierować na leczenie. Kobiety, szczególnie na wsi, nie wiedzą czasami podstawowych rzeczy, czasami policjant musi dokładnie powiedzieć, gdzie ma się udać, do kogo, na jakiej ulicy, także tutaj rola Policji jest bardzo ważna.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są jakieś pytania? Więcej pytań nie było. W związku z powyższym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja nt. problematyki w rodzinie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

6. Ocena pracy administracji Powiatu Włocławskiego w zakresie działania Powiatowego Urzędu Pracy.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Małgorzatę Izdebską – Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy o przedstawienie informacji na temat Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.

Małgorzata Izdebska – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy powiedziała, Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku jest jednostka organizacyjną działającą na podstawie Regulaminu Organizacyjnego. PUP wykonuje zadania w oparciu o ustawę z dnia 14 grudnia 1994 roku o zatrudnieniu i przeciwdziałaniu bezrobociu. Od dnia 1 czerwca Urząd wykonuje zadania przewidziane dla powiatowych urzędów pracy w oparciu o przepisy ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 roku o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. Ponadto PUP realizuje zadania wynikające z ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 roku o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych oraz przepisów wykonawczych wydanych na podstawie wymienionych ustaw. 

Struktura organizacyjna:

Całokształtem działalności kieruje dyrektor PUP przy pomocy zastępców i kierowników działu. W ramach struktury organizacyjnej funkcjonują następujące komórki organizacyjne:

Dział Finansowo – Księgowy, Dział ewidencji i Świadczeń, Dział Organizacyjny, Referat pośrednictwa pracy, Referat instrumentów rynku pracy, Referat poradnictwa zawodowego i szkolenia bezrobotnych, Referat administracyjny, stanowisko ds. prawnych, stanowisko ds. informatyki i statystyki, stanowisko ds. opracowywania i wdrażania projektów, stanowisko ds. informacji orz dwie Filie PUP: w Kowalu i w Lubrańcu.

Urząd w tym roku został odrestaurowany, została zrobiona elewacja budynku, został pomalowany. Dzięki sponsorom i pracownikom robót publicznych udało się to tak zrealizować, że bez poniesienia większych kosztów wiele rzeczy zostało wykonanych. Prace wykonywane są sukcesywnie w każdym roku zostaje coś zrobione, żeby poprawić warunki pracy, a także by ten Urząd miał wygląd Urzędu, żeby nie było brudno i obskurnie. Urząd swoim zasięgiem obejmuje Powiat Ziemski i Grodzki, w skład którego wchodzi 14 gmin. Z miesiąca na miesiąc zmienia się liczba bezrobotnych, obecnie w tym miesiącu w Powiecie Grodzkim spadła o 170, w Ziemskim przybyła o 70. 

Kadra w PUP jest niezła, dużo osób jest z wyższym wykształceniem, poza tym 22 osoby skierowane zostały na podyplomowe studia, ponieważ była taka możliwość skorzystania z Funduszu Pracy. Dużo osób uczy się w ramach struktur unijnych, programów unijnych, a poza tym zgodnie z ustawą, jeżeli ktoś chce być dobrym pośrednikiem pracy można występować do Ministra o dodatki, ale już z innych środków. Nie są to wielkie środki, bo 450 zł na kwartał, ale przy takich zarobkach, to każde pieniądze się przydają.

Przewodniczący Komisji powiedział, że otwiera dyskusje i poprosił o pytania do Pani Dyrektor.

Radny Mirosław Orliński zapytał, czym się różni praca interwencyjna od robót publicznych?

Pani Dyrektor Izdebska odpowiedziała, że praca interwencyjna, to taka, która jest kierowana do pracodawców. Jeżeli jest się pracodawcą to można przyjąć pracownika. Natomiast roboty publiczne mogą być tworzone tylko w gminach i mieście.

Radny Orliński zapytał, czy Powiat może?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że teraz Powiat już może. W tej chwili Powiat może, ponieważ od 1 czerwca jest zmiana ustawy o zatrudnieniu i bezrobociu i są tzw. przepisy przejściowe. Do końca 2005 roku w Powiecie mogą być, ale Powiat może tylko u siebie i w jednostkach powiatu. 

Radny Orliński zapytał, jakie muszą być spełnione warunki?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że do czerwca musiała to być osoba bezrobotna, teraz z tej ustawy wynika, że na roboty publiczne może iść każda osoba zarejestrowana, ale tylko w ramach przepisów przejściowych, bowiem po 2005 roku musi to być osoba długotrwale bezrobotna lub patologiczna. Jeżeli np. została wyleczona z narkomanii, czy alkoholizmu. Przy robotach interwencyjnych przy podpisywaniu umowy Urząd obliguje pracodawcę do przyjęcia pracownika na czas nieokreślony.

Przewodniczący Komisji zapytał, jakie warunki musi spełnić pracodawca, żeby zatrudnić w ramach robót interwencyjnych ?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że pracodawca w ostatnich 6 miesiącach nie może mieć zmniejszonego zatrudnienia. Jeżeli natomiast ten pracownik mu nie odpowiada i musi go zwolnić, to zobowiązany jest do zatrudnienia drugiego pracownika z PUP, która jest zarejestrowana.

Radny Mirosław Orliński zapytał, jakie obecnie jest zainteresowanie miejscami pracy dla niepełnosprawnych?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że zainteresowanie przez pracodawców było, ponieważ zakład pracy mógł pozyskiwać dużo środków finansowych, poza tym zakład pracy mógł zakupić maszyny, urządzenia, a także co drugi miesiąc zakład otrzymywał refundację wynagrodzenia, w zależności jak była sformułowana umowa. W tej chwili przepisy się zmieniają i tego zainteresowania nie ma. W Urzędzie zarejestrowanych jest ok. 1000 osób niepełnosprawnych.

Radny Orliński zapytał, co dzieje się ze stażysta po odbyciu stażu?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że po stażu są podpisywane umowy pomiędzy zakładem pracy a  Powiatowym Urzędem Pracy. Najkrócej staż może trwać 3 miesiące, ale generalnie umowy podpisuje się na 6 miesięcy, bo tak przyznawane są środki. W wyjątkowych wypadkach można przedłużyć, gdy są na to środki. W zeszłym roku była taka możliwość i przedłużono, ale tylko tym pracodawcom, którzy się zwrócili na piśmie. Należy tutaj dodać, że w rankingu PUP jest na trzecim miejscu, przed Toruniem i Bydgoszczą pod względem efektywności wykorzystania środków. 

Radny Orliński zapytał, jaka jest ocena Giełd Pracy?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że według niej, ta ocena jest różna, ponieważ sama od czasu bierze udział w giełdach pracy. Zadaniem PUP jest organizacja giełd pracy i pomoc przy przeprowadzeniu rozmów kwalifikacyjnych i ocena jest różna zarówno ze strony pracodawcy jak również pracownika. Wiadomo, że pracodawca określa, czego oczekuje od pracownika i zadaje pod tym względem różne pytania, a z kolei pracownikowi wydaje, że takie dziwne pytania, także różne są odczucia na ten temat. Niekiedy pracodawcy nie życzą sobie obecności pracownika Urzędu. Generalnie giełda pracy daje możliwość pracodawcy możliwość szerszego spojrzenia.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że niekiedy pracodawcy wykorzystują pracowników.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że nie ma możliwości kontrolowania zakładów pracy, ponieważ od tego jest Państwowa Inspekcja Pracy.

Radny Mirosław Orliński zapytał, czy kredyty zaciągane na działalność są regularnie spłacane, czy są z tym problemy ?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że zdarza się, że są problemy, ale w tej chwili już nie udziela się kredytów na tworzenie nowych miejsc pracy lecz udziela się dotacji bezzwrotnych w kwocie 10.000 zł. Warunkiem otrzymania takiej dotacji jest ukończenie szkolenia, które jest finansowane ze środków Funduszu Pracy i osoba musi mieć zabezpieczenie, że te pieniądze zostały właściwie wykorzystane, bo w przeciwnym wypadku dotacja musi zostać zwrócona. Jeżeli działalność gospodarcza prowadzona jest przez rok, wtedy dotacja jest bezzwrotna a wynika to z przepisów o zatrudnieniu. Robiona była analiza i generalnie 80% kredytów jest spłacane, ale są przypadki, że ludzie nie są solidni i tych kredytów nie spłacają, toczą się sprawy w sądach.

Radny Orliński zapytał o rolę doradcy zawodowego, z perspektywy czasu, mianowicie od momentu wejścia do Unii.

Pani Dyrektor Izdebska odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy doradcy zawodowi są zatrudnieni, ale jest ich tylko 4, ale jest ich za mało. Cztery osoby są na studiach podyplomowych na doradztwie zawodowym, a te osoby zatrudnione są po studiach o profilu doradztwo zawodowe. Rola doradcy wynika z samej nazwy. Musi to być doradca z prawdziwego zdarzenia, żeby pomógł tym ludziom poszukującym pracy, odnaleźć się na rynku polskim, ale i europejskim. PUP jest w sieci EUREK, gdzie podane są wszystkie oferty pracy, jest sporządzona baza danych, gdzie podani są ludzie poszukujący pracy za granicą, bo gdy pokażą się miejsca pracy, to trzeba szybko stworzyć grupę, a poza tym osoby muszą mieć czas na wyrobienie paszportu, a w tej chwili oczekuje się około miesiąca na wyrobienie paszportu.

Radny Orliński zapytał na jakich zasadach działają Filie w Kowalu i Lubrańcu ?

Pani Dyrektor Izdebka odpowiedziała, że Filie PUP zostały zawarte na podstawie porozumień,, lokale zostały wypożyczone nieodpłatnie. W Filiach zakres działania jest ograniczony, ponieważ tam pracują tylko po 3 osoby. Oczywiście można by poszerzyć tę działalność, bo pomieszczenia na pewno by wójt, czy burmistrz załatwił, ale pozostaje kwestia pracowników. A przy takiej obsadzie, jaka jest trudno, żeby tam załatwiać wszystkie sprawy. Wtedy musiałoby pracować tam więcej osób, a przecież chodzi o to, żeby załatwić tam podstawowe sprawy. Załatwiani tam są ludzie, którzy są bez prawa do zasiłku, żeby nie tracili na dojazdy.

Radny Orliński zapytał, czy odbywaniem zastępczej służby wojskowej zajmuje się PUP?

Pani Dyrektor Izdebska odpowiedziała, że zastępczą służba wojskową zajmuje się Wojewódzki Urząd Pracy.

Radny Edward Mańkowski zapytał, gdzie konkretnie ma się zgłosić poborowy?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że Wojewódzki Urząd ma wyznaczone zakłady, gdzie można odbywać zastępczą służbę.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, jak się przedstawia sprawa z zasiłkami przedemerytalnymi?

Pani Dyrektor Izdebka odpowiedziała, że tym zajmują się Zakłady Ubezpieczeń Społecznych, te sprawy odeszły z PUP. Dobrze się stało, że tak jest, ponieważ PUP stałby się drugim ZUS.

Radny Edward Mańkowski zapytał, czy zauważalne jest zmniejszenie bezrobocia?

Pani Dyrektor Izdebska odpowiedziała, że minimalnie zmniejszyło się bezrobocie we Włocławku i jest to zauważane, wystarczy porównać październik tego roku z październikiem roku poprzedniego, czy miesiąc styczeń, ale trudno to porównywać, ponieważ na jesieni zawsze bezrobocie wzrasta, ponieważ kończą się prace sezonowe

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do tego punktu obrad są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywną oceną Powiatowego Urzędu Pracy i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja wydała pozytywną ocenę na temat pracy i działania Powiatowego Urzędu Pracy.

Materiały na temat działalności Powiatowego Urzędu Pracy stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

7. Opracowanie  planu pracy Komisji na 2005 rok

Przewodniczący Komisji powiedział, że został przygotowany plan pracy Komisji na 2005 rok, który został wysłany radnym w materiałach na posiedzenie Komisji. Następnie zapytał, czy do tego planu są uwagi ?

Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem planu pracy Komisji na 2005 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że plan pracy Komisji na rok 2005 został przyjęty.

Plan pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

8. Analiza projektu planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok

Przewodniczący Komisji powiedział, że został przygotowany plan pracy Rady Powiatu na rok 2005. Czy do tego planu pracy są pytania, bądź uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że plan pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005 został przyjęty.

Plan pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

9. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania ? Pytań nie było.

10. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 16 grudnia 2004 roku o godzinie 1520  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

               Przewodniczący Komisji

Administracji, Ładu i Porządku Publicznego

               oraz Spraw Obronnych

                  Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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