Protokół nr 22/04 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 01 października 2004 roku

1.    Otwarcie obrad 

W dniu 1 października 2004 roku  Przewodniczący Komisji Pan Romuald Czerwiński dokonał  otwarcia obrad  Komisji, powitał wszystkich członków obecnych na posiedzeniu jak również zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak oraz      Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska Pana Wojciecha Dzika.

2.  Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  zapytał, czy do porządku są uwagi, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu nr  21/04 z dnia  6 września  2004 roku 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 21/04 z dnia 6 września 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 21/04 z dnia  6 września  2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 21/04 z dnia 6 września 2004 roku został przyjęty przez aklamację.

5. Sugestie Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005

Przewodniczący Komisji powiedział, że zgodnie z przyjętą uchwałą Rady Powiatu w sprawie ustalenia kalendarium budżetowego wszystkie Komisje Rady Powiatu winny mieć możliwość przedstawienia swoich  sugestii do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. Stąd taki punkt zawarty w porządku obrad dzisiejszego posiedzenia Komisji.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, kto z radnych chciałby zabrać głos?

Radny Orliński powiedział, że kiedyś przy uchwalaniu budżetu najważniejszy był plan, teraz jest budżet najważniejszy, ale głównie chodzi o załączniki. Oprócz zadań własnych powiatu, które trzeba realizować takie jak oświata, czy domy pomocy społecznej, to głównie chodzi o kwestie inwestycyjne i dyskusja powinna być głównie skierowana w tym kierunku. 

Przewodniczący Komisji zapytał Panią Skarbnik, czy mogłaby przybliżyć temat projektu budżet, czy może są już dane na ten temat?

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak powiedziała, że w tej chwili nie wiele wie na temat wskaźników, dopiero po 15 października będzie coś wiadomo zarówno od wojewody, czy Ministra Finansów, jakie środki będą przeznaczone. Z tego co wiadomo dotychczas z radia i prasy o założeniach wstępnych do budżetu państwa, to inflacja ma wynosić 2,8 % czyli wzrost wydatków i płac też o 2,8%. Potem była poprawka, że planuje się o 3%. Na dzień dzisiejszy nic więcej nie można powiedzieć.

Naczelnik Wydziału Pan Wojciech Dzik powiedział, że jedną z pozycji, która zostanie uwzględniona w projekcie budżetu to jest wypłata ekwiwalentów za dokonanie zalesień na 42 ha w roku ubiegłym. Będzie to kwota w tej samej wysokości, co w roku bieżącym tj. 73.954 zł, z tym, że ona również podlega rewaloryzacji. Druga pozycja związana z leśnictwem, to pozycja związana z nadzorem nad lasami niepaństwowymi i zakupem rzeczowym, tj. znaczników do oznakowania ściętego drzewa. Ta pozycja planowana jest na kwotę 28.845 zł, a w roku bieżącym w kwocie 28.000 zł. Związane to jest z ilością hektarów objętych nadzorem i stawką jaka obowiązuje. Powierzchnia nadzoru się zwiększyła tylko o dokonane nasadzenia z tzw. funduszu, czyli będąca w gestii i dyspozycji nadleśnictw, działających na terenie Powiatu. Obszar objęty nadzorem, o który nastąpiło zwiększenie to 28 hektarów objętych wspólnym nadzorem Nadleśnictwa Włocławek i Starosty Włocławskiego oraz 5 hektarów w Izbicy Kujawskiej Nadleśnictwa Koło czyli razem 33 hektary. Kolejna pozycja to środki Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W tej pozycji Wydział planuje kwotę biorąc pod uwagę stopień inflacji 98.000 zł. z tym, że wnioski o składanie na podział tej dotacji należy składać do 30 października br. 

Wiceprzewodniczący Rady Pan Leszek Komorek powiedział, że w dniu wczorajszym odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów, na którym to Komisja skierowała wniosek do Zarządu Powiatu, aby jak najwięcej środków przeznaczyć na inwestycje drogowe.

Radny Mirosław Orliński zapytał o fundusze aktywizacji od Marszałka, ponieważ prawdopodobnie są nowe dwa fundusze,  o których bardzo mało wiadomo i należałoby ten temat bardziej rozpropagować.

Pan Naczelnik odpowiedział, że w tym temacie będzie bardziej zorientowany Wydział Rozwoju Regionalnego jeśli chodzi o aktywacje obszarów wiejskich.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że jednym z funduszy, którym administruje i dysponuje Marszałek Województwa Kujawsko – Pomorskiego jest fundusz ochrony gruntów rolnych, do którego jako Powiat próbowano się dostać, aby otrzymać odpowiednie środki chociażby w zakresie utwardzania dróg powiatowych. Niestety pomimo tego, iż płaci się składki na fundusz ochrony gruntów rolnych, to Powiaty nie mogą korzystać z tego funduszu. Prowadzono rozmowy z Panem Marszałkiem Kubiakiem i Powiat nie może z tych środków korzystać. Są możliwe do zagospodarowania środki w ramach różnych programów, które są zastrzeżone do różnych społeczności i ograniczone bardzo wieloma obwarowaniami. Wszystkie programy analizuje i próbuje pod kątem możliwości skorzystania z tych środków przez Powiat Wydział Rozwoju Lokalnego i Promocji.

Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki zaproponował, aby Komisja Rolnictwa podjęła taki wniosek odnośnie remontów dróg wiejskich, ponieważ wydatkowanie środków przez Powiat jeśli chodzi o obszary wiejskie jest ściśle ukierunkowane i ograniczone ze względu na środki własne. Niewątpliwie zadaniem własnym powiatu, realizowanym poprzez Powiatowy Zarząd Dróg  jest bieżące utrzymanie dróg powiatowych. Na obszarach wiejskich drogi powiatowe są w dużo gorszym stanie, dlatego należy na ten problem zwrócić uwagę. Dowodem tego są również interpelacje składane na sesjach. Stąd wniosek, aby przy konstrukcji budżetu uwzględnić skierowanie większej kwoty dla Powiatowego Zarządu Dróg z sugestia, aby więcej środków przeznaczać na remonty dróg w obszarach wiejskich. 

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, czy ze środków ochrony środowiska rolnicy będą mogli skorzystać przy realizacji zadania odnośnie płyt gnojowych czy gnojowników? Czy nie nastąpi rozszerzenie budżetu, ponieważ tych wniosków byłoby bardzo dużo?

Pan Naczelnik odpowiedział, że zasady wspierania ze środków z funduszy strukturalnych nie przewidują takiego wsparcia na ten cel, z tego względu, że jest to bardzo szczuplutki fundusz. Rada zatwierdzając zasady udzielania dotacji nie przewidziała takiego zadania. Ustawa prawo ochrony środowiska również nie przewiduje środków z funduszy strukturalnych przeznaczonych na ten cel. Pomocy należy szukać w gminach, ponieważ tam tez jest ten fundusz.

Radny Biernacki dodał, że mieszkańcy pytają o przydomowe oczyszczalnie ścieków.

Pan Naczelnik odpowiedział, że na cel też nie są przewidziane środki.

Radny Biernacki zapytał, kiedy ten fundusz jest rozdysponowany?

Pan Naczelnik odpowiedział, że rozdysponowanie środków jest na wniosek zainteresowanych. Termin na podjęcie decyzji przez Zarząd jest do końca kwartału przyszłego roku. Natomiast termin rozliczania jest do końca października, czy listopada, w zależności jak wnioskodawca ustali. Po wykonaniu zadania następuje refundacja.

Radny Biernacki powiedział, że z tego co zrozumiał, to jednostki powiatowe takie jak szkoły czy internaty mogą z tych środków skorzystać, nawet na przyłącza kanalizacji?

Pan Naczelnik odpowiedział, że tak, ponieważ o tym decyduje Zarząd Powiatu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w związku z tym, że może  zwiększyć się obszar zalesień, a prawdopodobnie tak będzie i wtedy będą potrzebne większe środki. W związku z tym jaka byłaby możliwość pozyskania środków i skąd ?

Pan Naczelnik odpowiedział, że od zeszłego roku przeznaczano środki z budżetu powiatu, ale należy być w stałym kontakcie z Biurem ARiMR , czyli z odpowiednim wyprzedzeniem poinformować Zarząd i odpowiednie komisje, ponieważ jest zapis w ustawie, że nadzór w dalszym ciągu pozostaje w gestii Starosty i dojdzie jeszcze jedna sprawa, mianowicie przekwalifikowanie gruntów na grunty leśne. Jaki to będzie koszt, to wiadomo będzie dopiero w roku przyszłym. Na bieżąco będzie prowadzona odpowiednia analiza.

Przewodniczący Rady dodał, że Nadleśnictwa corocznie podpisują umowy, na tę ilość hektarów, która jest po wiosennym zalesieniu 2004 roku, czyli w roku 2005 powinno być aneksowanie umowy, ale nigdy tak się nie zdarzyło, żeby umowa była aneksowana, bo przybyło hektarów lasu, także tutaj można być spokojnym, należy jednak zwrócić uwagę, że zagadnienia leśnictwa, które do tej pory były marginalne obecnie nabierają większego znaczenia, coraz więcej rolników jest zainteresowanych zalesianiem. Przewodniczący Rady dodał, że jednoznacznie należy stwierdzić, że od początku istnienia Powiatu sprawy leśnictwa w skali kraju były na bardzo wysokim poziomie i świadczy o tym ilość hektarów, a przecież kiedyś za tym nie szły pieniądze, dlatego jest duże zainteresowanie oraz patrząc z punktu widzenia mieszkańca, który na co dzień się spotyka z tymi problemami.

Radny Biernacki powiedział, że zgadza się z tym, co powiedział pan Przewodniczący, jeszcze w zależności w jakiej gminie. Stąd to zainteresowanie tym zalesianiem, ponieważ jest to uzależnione, jakimi kto dysponuje glebami, jakiej klasy.

Przewodniczący Komisji powiedział, że został zgłoszony wniosek do Zarządu Powiatu dotyczący projektu budżetu, który mówi, aby przeznaczyć więcej środków na bieżące utrzymanie dróg w obszarach wiejskich. W związku z tym Przewodniczący  zapytał, kto jest za przyjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji poinformował, że nadeszła odpowiedź na stanowisko podjęte przez Radę Powiatu na ostatniej sesji, której inicjatorem był Kub Samoobrona. Cieszy fakt, że jest jakiś odzew.

Przewodniczący Rady powiedział, że satysfakcja jest, że podjęte jednogłośnie przez Radę Powiatu Stanowisko przyniosło taki skutek. Problem ten wzbudza duże emocje, w związku z tym Pan  Przewodniczący przesłał kopię tej odpowiedzi do Nadleśnictw wraz z Uchwałą Rady Powiatu w sprawie przyjęcia stanowiska. Została również przygotowana informacja do prasy i do internetu, aby społeczeństwo było poinformowane, co się robi w tej sprawie. Przewodniczący poprosił, aby radni również propagowali tę informacje wśród rolników w terenie, ponieważ emocje z tym związane są dość duże, więc należy społeczeństwo uspokoić.

Radny Biernacki dodał, że patrząc na to pismo cieszy fakt, że ktoś zauważył bolączkę rolników, ale należy iść dalej i nawet w sprawach natury społecznej takie stanowiska Rady winny być podejmowane i kierowane czy to do Ministerstwa, czy Premiera, czy do sejmu, aby panowie rządzący zwracali uwagę na problemy ludzkie, czy gospodarcze. Ten fakt udowodnił, że nie zawsze jest dobre rozeznanie w niektórych sprawach. Należy szybko reagować na takie sytuacje.

Przewodniczący Rady powiedział, że tradycją tej Rady Powiatu, tej kadencji stało się, że zajmowano stanowiska w sprawach różnych. Będzie to dalej kontynuowane, ponieważ przynosi to skutek. W naszym kraju Ministerstwo Rolnictwa działa dosyć sprawnie i z tego względu również była taka szybka reakcja.

Przewodniczący Komisji powiedział, że na ostatnim posiedzeniu Komisji były zgłaszane sugestie dotyczące zaproszenia przedstawicieli różnych instytucji celem przybliżenia niektórych tematów. Jeśli chodzi o kierownika Powiatowego Biura ARiMR, to akurat był na urlopie, ale ten temat jest tylko odłożony w czasie i zostanie zrealizowany podobnie z innymi osobami, które również zostaną  zaproszone na posiedzenie Komisji.

Radny Biernacki dodał, że należy poruszyć temat odnośnie kwot mlecznych, ponieważ gmina Izbica i Lubień  Kujawski mają najwięcej krów mlecznych.

Przewodniczący Komisji dodał, że zaproszony zostanie również Pan Olejnik z Nadleśnictwa Włocławek i być może uda się zaprosić kogoś z Agencji Rynku Rolnego. Nastąpiło tylko przesunięcie w czasie, ale te sugestie, które były zgłaszane i tematy, na które zwracano uwagę będą przedmiotem obrad Komisji.

Przewodniczący Rady powiedział, że Pan Nadleśniczy Olejnik, aby przybliżył krok po kroku na jakich zasadach mają się odbywać dopłaty bezpośrednie, bo tak na prawdę to szczegółów nikt z członków Komisji nie zna. Dlatego należy zaprosić Pana Nadleśniczego.

Radny Orliński powiedział, że nurtuje go temat melioracji, który w chwili obecnej jest często poruszany, konkretnie regulacji sprzętu wodnego. W niektórych gminach kwestia melioracji jest całkowicie zaniechana. Jakie warunki należy spełniać, aby te tematy podejmować, a w szczególności aby uzyskać pomoc z funduszy unijnych, przeznaczonych na ten cel. Taki temat można by podjąć na posiedzeniu komisji lub sesji, bo jest to bardzo ważny temat dla Powiatu Włocławskiego.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że w gminie Lubanie powstała Spółka Wodna, był zaproszony przedstawiciel melioracji i dzięki temu powstał projekt inwestycji, który jest jak gdyby kontynuacją melioracji rozpoczętych w zamierzchłych czasach, a w chwili obecnej będą finansowane ze środków unijnych. Część gminy Lubanie będzie meliorowane już od przyszłego roku. Należy powiedzieć, że tutaj pole do popisu mają władze gminne, które odpowiadają za swoją gminę i jeśli takie projekty nie zostały złożone to już tylko zaniedbanie z ich strony.

Przewodniczący Komisji zapytał Pana Starostę o Wydział Komunikacji.

Pan Starosta odpowiedział, że Wydział Komunikacji nadal jest w obliczu zwiększonej ilości petentów z uwagi na fakt, iż więcej jest samochodów sprowadzanych z zagranicy. Według informacji przekazanej przez Pana Naczelnika od miesiąca stycznia do miesiąca sierpnia do Wydziału zgłosiło się ponad 16.000 osób, co czyni bardzo wysoką średnią w skali jednego miesiąca i w skali jednego dnia, ale ta średnia nie oddaje w pełni jakości załatwianych spraw, bo one są bardzo różne od prostych, czysto technicznych po skomplikowane, w których aspekt ludzki ma bardzo istotne znaczenie. Wydział pracuje w godzinach takich jak do tej pory, ale pracownicy zostają dłużej, wykonując czynności czysto techniczne. Założenie jest następujące, petent, który przyjeżdża do Wydziału, powinien być w tym samym dniu pozytywnie załatwiony. jeżeli jest to niemożliwe, to powinien być o tym poinformowany i dnia następnego powinien zgłosić się po odbiór dokumentów. Odstępuje się od reglamentacji, żetonowania, czy kartkowania, ponieważ pragnie się uniknąć takich sytuacji, że osoba z odległego terenu nie zostanie przyjęta w danym dniu, lecz dopiero wyznaczony zostanie termin przyjęcia za kilka dni. Załatwiane sprawy są czasami bardzo trudne, nie zawsze zawinione przez pracowników. Zdarzają się próby wymuszenia szybkiego wydania dokumentu, zdarzają się próby wymuszenia wydania dokumentów osobie, której te dokumenty nie mogą być wydane, czyli nie będącej właścicielem pojazdu. Te sytuacje czasami przenoszone są na korytarz, na osoby oczekujące. W dniu dzisiejszym odbyło się spotkanie z Panem Naczelnikiem, z Panem Wicestarostą, gdzie te sprawy były omawiane. Często jeszcze są problemy z transmisja danych, niezależne od nikogo, stąd wydłużony czas pracy pracowników. Będzie zmiana systemu organizacyjnego i  w sensie komfortu przyjęć interesantów. W tej chwili dobiega końca malowanie kondygnacji, niebawem zostaną pomalowane pomieszczenia biurowe w wydziale komunikacji, system informacji dla petentów zostanie zdecydowanie zmieniony poprzez czytelną, jasną i dobrą formę prezentowania dokumentów druków. Jest zamiar w miesiącu listopadzie utworzenia punkt obsługi interesantów, który będzie służył całemu urzędowi, aby mógł wspierać działania komunikacji w sensie wydawania dokumentów. Należy dodać, że wszystkie uwagi nawet na łamach prasy jest głęboko rozważany i analizowany wspólnie z Panem Naczelnikiem, ale także zdarzają się przypadki ciepłych słów, o których się nie mówi, podziękowań pod adresem pracowników, czy pana Naczelnika, iż udało się uniknąć takich przypadków, które mają miejsce w innych wydziałach komunikacji, gdzie okres wyczekiwania jest wielodniowy na załatwienie danej sprawy.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania ? Więcej pytań i uwag nie było.

7. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 1 października 2004 roku o godzinie 950 Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Romuald Czerwiński dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

                 Przewodniczący Komisji

Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

                  Romuald Czerwiński
Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:
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