ZAB.0022.03.2018
Protokół nr 223/18
z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 12 stycznia 2018 r.
Wicestarosta Pan Marek Jaskulski o godzinie 910 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 67 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Wicestarosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 3 członków Zarządu (nieobecny Pan Kazimierz Kaca i Pan Tomasz Chymkowski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Zapoznanie się  i przyjęcie treści pisma Zarządu Powiatu skierowanego do Ministerstwa Rozwoju w sprawie Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej.
3. Sprawy różne. 
4. Zakończenie obrad. 
Ad. 2
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Robert Pawłowski – Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że Wydział Inwestycji i Rozwoju przygotował propozycję pisma Zarządu Powiatu we Włocławku skierowanego do Ministerstwa Rozwoju w Warszawie w sprawie planowanych zmianach przepisów dotyczących funkcjonowania specjalnych stref ekonomicznych w Polsce, a także przypisania Powiatu Włocławskiego do Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. Dodać należy, iż  Zarząd Powiatu we Włocławku w ostatnim okresie organizował i współorganizował spotkania władz samorządów lokalnych wchodzących w skład Powiatu Włocławskiego z przedstawicielami Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej S.A. na czele z Panem Markiem Michalikiem Prezesem ŁSSE S.A. Podczas spotkań przedstawiciele Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej S.A. informowali przedstawicieli powiatu i samorządów lokalnych o planowanych zmianach przepisów dotyczących funkcjonowania specjalnych stref ekonomicznych w Polsce oraz o fakcie przypisania obszaru Powiatu Włocławskiego do obszaru oddziaływania Łódzkiej SSE. Pan naczelnik Pawłowski podkreślił, iż informacja o przypisaniu Powiatu Włocławskiego do Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej S.A. została przyjęta pozytywnie przez przedstawicieli władz samorządowych, można nawet stwierdzić, iż zdecydowana większość przedstawicieli samorządów lokalnych naszego powiatu otwarcie wyraziła swoje poparcie dla tej idei. Pismo w dniu 11 stycznia 2018 r. zostało wysłane do wszystkich Wójtów i Burmistrzów z terenu Powiatu Włocławskiego ażeby wnieśli swoje uwagi i spostrzeżenia do określenia wspólnego stanowiska. Wydział nie otrzymał żadnych uwag odnośnie pisma, które zostało przyjęte bez zastrzeżeń. Pan naczelnik Pawłowski dodał, że Łódzka Specjalna Strefa Ekonomiczna wchodzi dynamicznie na teren Powiatu Włocławskiego. 
Pan Wicestarosta Marek Jaskulski dodał, że pewne dokonania w Powiecie Kutnowskim, który graniczy z Powiatem Włocławskim świadczyć mogą  o tym, że jest to korzystne dla naszego powiatu. 
Pan Tomasz Jezierski dodał, że patrząc po licznych spotkaniach przedstawicieli Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej z władzami samorządów wskazuje, że w/w przedstawicielom zależy na wejściu na tereny Powiatu Włocławskiego, tym bardziej, że w okolicach Łodzi jest ich już bardzo mało. 
Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny Pan Kazimierz Kaca i Pan Tomasz Chymkowski) zapoznał się i przyjął treść pisma Zarządu Powiatu skierowanego do Ministerstwa Rozwoju w sprawie Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej.
Ad. 3 Sprawy różne

Pan Jerzy Donajczyk zapytał o drogę wojewódzką nr 269 Kowal – Szczerkowo w miejscowości Szczerkowo, odnośnie robót, które miały zostać przeprowadzone w połowie 2017 roku.
Pan Tomasz Jezierski odpowiedział, że zostanie wysłane pismo do Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego dotyczące spotkania z przedstawicielami naszych samorządów odnośnie remontów dróg wojewódzkich na terenie Powiatu Włocławskiego
Ad. 4
Wicestarosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 929 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie.  
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