Protokół Nr 22/05
z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej

z dnia 22 kwietnia 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

Pan Piotr Jaroszewski - Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – dnia 22 kwietnia 2005 o godzinie 1400 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu,  Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji.   
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji udział bierze 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji -  odczytał porządek obrad przesłany radnym w materiałach na Komisję:
1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 21/05 z dnia 30.03.2005 roku 

5) Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004.

6) Sprawy różne.

7) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jakieś propozycje zmian porządku obrad? Przewodniczący Komisji zaproponował, aby wprowadzić punkt pod nazwą: „Analiza projektu uchwały w sprawie  zmiany  uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXIX/317/05 z  dnia 30 marca 2005 r. w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”.  Przewodniczący Komisji zaproponował, by punkt wprowadzić po punkcie 4 „Przyjęcie protokołu nr 21/05 z dnia 30.03.2005 r.”. Tym samym porządek obrad będzie się składał z 8 punktów.  
Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad wraz z proponowaną zmianą i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad Komisji został przyjęty. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1405 na obrady Komisji dotarł radny Pan Zygmunt Wierzowiecki. Na sali obrad było 5 radnych. 
4. Przyjęcie protokołu nr 21/05 z dnia 30.03.2005 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 30.03.2005 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 21/05 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 21/05 z dnia 30.03.2005 r. 
5. „Analiza projektu uchwały w sprawie  zmiany  uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXIX/317/05 z  dnia 30 marca 2005 r. w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”. 

Przewodniczący Komisji – poprosił Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji o przedstawienie projektu uchwały.   

Pan Piotr Chrzanowski – Naczelnik Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji powiedział, że Rada Powiatu we Włocławku uchwałą Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku przyjęła „Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu na lata 2004 – 2006”.

Plan ten – zgodnie z procedurą jego opracowania obejmuje :

· obszar i czas jego realizacji

· sytuację społeczno-gospodarczą obszaru objętego wdrażaniem planu

· zadania polegające na poprawie sytuacji na obszarze Powiatu Włocławskiego

· plan finansowy projektów i zadań inwestycyjnych na lata 2004-2006

· powiązania profilów z innymi działaniami realizowanymi na terenie powiatu

· system wdrażania i monitorowania realizacji zadań inwestycyjnych.

Uchwałą Nr XXIX/317/05 z dnia 30 marca 2005 r. Rada Powiatu we Włocławku przyjęła tekst jednolity „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”. 

Burmistrz Miasta i Gminy Brześć Kujawski oraz Burmistrz Gminy Chodecz zwrócili się do Starosty Włocławskiego z prośbą o dokonanie zmian w „Planie”, w związku z tym istnieje konieczność wprowadzenia stosownych korekt. Nie dokonanie zaproponowanych zmian może skutkować odrzuceniem wniosku o dofinansowanie inwestycji z przyczyn formalnych.  

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany  uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXIX/317/05 z  dnia 30 marca 2005 r. w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”. 
Projekt uchwały w sprawie zmiany  uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXIX/317/05 z  dnia 30 marca 2005 r. w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006” stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004.

Przewodniczący Komisji – porosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że rok 2004 był pierwszym rokiem, kiedy nie było subwencji drogowej. Następnie pani Skarbnik przedstawiła wysokość subwencji, poniesione wydatki na drogi w latach 1999-2004. 

W roku 1999 – wysokość subwencji wynosiła 2.267.000 zł, na drogi poniesiono wydatki w kwocie 1.370.766 zł. Z subwencji zabrano 896.234 zł, czyli na drogi przeznaczono 60,46  % subwencji.    

W roku 2000 – wysokość subwencji wynosiła 2.578.398 zł, na drogi wydatkowano wydatki 1.910.064 zł. Z subwencji zabrano 668.334 zł, czyli na drogi przeznaczono 74,07% subwencji.    
W roku 2001 – wysokość subwencji wynosiła 3.107.946 zł, na drogi wydatkowano wydatki 2.565.916 zł. Z subwencji zabrano 442.020 zł, czyli na drogi przeznaczono 82,55% subwencji.    

W roku 2002 – wysokość subwencji wynosiła 2.928.512 zł, na drogi wydatkowano wydatki 2.437.240 zł. Z subwencji zabrano 491.272 zł, czyli na drogi przeznaczono 83,12% subwencji.    

W roku 2003 – wysokość subwencji wynosiła 2.850.894 zł, na drogi wydatkowano wydatki 2.958.265 zł. Na drogi przeznaczono więcej środków o 107.371 zł niż wynosiła subwencja.    

W roku 2004 subwencji nie było. Planowane wydatki 3.056.349 zł, zrealizowano 2.909.490 zł. 

Na rok 2005 w budżecie Powiatu zaplanowane środki finansowe (w tym środki ZPORR) 4.338.670 zł, z tego obce środki (z gmin) – 1.291.272 zł. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za rok 2004?
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że dokładna analiza sprawozdania miała miejsce na Komisji Rewizyjnej i w protokole z tej komisji odnotowane są wszelkie uwagi radnego. Z informacji przed chwilą przedstawionej przez Panią Skarbnik wynika pewna tendencja dotycząca wydatkowania pieniędzy na drogi. Widać tendencję wzrostową. Trudno jest oceniać – dlaczego w poprzednich latach cześć subwencji była zabierana. Stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej, zarówno w I kadencji Rady, jak i obecnej, było takie, aby nie zabierać środków finansowych przeznaczonych na drogi. Na to, że tendencja jest wzrostowa, wpływ na pewno miała Komisja Infrastruktury Komunalnej. Trudno jest się odnieść do roku 2004, kiedy nie było już subwencji drogowej. W roku 2003 na drogi wydatkowano więcej środków o 107.371 zł. Jest to zapewne wynik działań podjętych w roku 2002, gdzie wpłynęły środki z zewnątrz. W stosunku do roku 2003 wykonanie w dziale Transport i Łączność roku 2004 jest porównywalne. W roku 2005 zaplanowane są środki w wysokości 4.338.670 zł. Porównując rok 2005 do wykonania roku 2004, należałoby powiedzieć, że jest to bardzo duży wzrost środków na drogi. Dobrze byłoby, aby wykonanie budżetu roku 2005 w tym dziale również wynosiło tyle co plan. Jeżeli tak się stanie, to w roku następnym radny będzie głosował za udzieleniem absolutorium dla Zarządu Powiatu. Radny na Komisji Rewizyjnej wstrzymał się od głosu z powodu, że nastąpił wzrost wydatków w paragrafach – materiały i wyposażenie oraz w paragrafie – płace. Przy wydatkach na płace w Starostwie Powiatowym wzrosły o 25%, a jeżeli uwzględni się 8 osób, które przeszły z gospodarstwa pomocniczego do Wydziału Geodezji, to wzrost na płacach wynosi ok. 12%.  Na wynagrodzenia wydatkowana była kwota 2.194.000 zł. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  - powiedziała, że jest wzrost płac. Przy uchwalaniu budżetu na rok 2004 rada podejmowała  decyzję o zlikwidowaniu gospodarstwa pomocniczego przy Starostwie Powiatowym, którego działalnością był Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Ośmiu pracowników przeszło do pracy w Starostwie Powiatowym. Wydatki w zakresie wynagrodzeń osobowych i pochodnych wynagrodzeń weszły w skład rozdziału starostwa powiatowe.  Z tego tytułu poniesiono wydatki w wysokości 198.956,76 zł. Powiat miał zadania powierzone z zakresu budownictwa kilku gminom. Te wydatki do roku 2004 były w budżecie Starostwa pokazywane jako dotacja, a nie paragraf płacowy. Z uwagi na fakt, iż zadania zostały przejęte przez Starostwo, to z tego tytułu nastąpiła zamiana na fundusz płac. Pracownicy Starostwa otrzymali podwyżki wynagrodzeń w wysokości 3%, czyli jest to kwota 68.707 zł. W roku 2004 poniesione były wydatki na wyrównanie dodatku specjalnego dla Starosty – w wysokości 26.304 zł. Odchodziła Pani Wicestarosta i wypłacono jej odprawę pieniężną i ekwiwalent za urlop wypoczynkowy – ok. 12.000 zł. W roku 2003 było szereg zwolnień lekarskich i z tego tytułu wynagrodzenie płacił ZUS.  Roku 2004 nie było tak długich  zwolnień lekarskich. Pani Skarbnik stwierdziła, że nie ma tu wydatków takich, które można było zarzucać, że były wydatkowane środki ponad plan. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, jaki skutek przyniosło zatrudnienie 8 osób z gospodarstwa pomocniczego?   
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w ciągu roku była to kwota  198.956,76 zł. 
Przewodniczący Komisji – zapytał, czy pracownicy, którzy przechodzili na emerytury otrzymali odprawę pieniężną?  

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedział, że pracownicy, którzy odchodzą na emeryturę otrzymują sześciomiesięczną odprawę pieniężną. Na 83 pracowników aż 55 pracowników legitymuje się stażem pracy 20-30 letnim. Pracownicy po dwudziestu latach pracy otrzymują nagrodę jubileuszową. Są takie sytuacje, że w ciągu danego roku jest kilka nagród jubileuszowych. 

Przewodniczący Komisji – zapytał o pracowników, którzy byli w gminach, a mianowicie czy gminy partycypowały w kosztach, czy byli to pracownicy na etatach w pełnej odpłatności przez Starostwo Powiatowe?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że jeżeli chodzi o komunikację, to gminy dokładały środki finansowe do realizacji tych zadań i to co powiat przekazywał było za mało.  Jeżeli chodzi o budownictwo, to nikt nie miał pełnego etatu (0,2 – 0,45). Gmina nie miała pełnego etatu. Nie byli to pracownicy Starostwa Powiatowego, tylko pracownicy Urzędu Gminy, którzy mieli kwalifikacje ku temu, aby sprawować funkcje z zakresu ustawy Prawo budowlane.      
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2004 rok i przeprowadził procedurę glosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy? 
Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że wstrzymuje się od głosowania w sprawie wydania pozytywnej opinii dotyczącej sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004. Działania Zarządu Powiatu są zbyt ostrożne, co nie oznacza, że są złe. Jeżeli Zarząd będzie działał ofensywnie, to radny będzie głosował za wykonaniem sprawozdania. Porównując rok 2003 z rokiem 2004 należy stwierdzić, że nic się nie zmieniło. W pierwszej kadencji nie było fachowca, który mógłby zając się sprawami związanymi z pozyskiwaniem środków z zewnątrz. Obecnie jest. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś wnioski? Radni nie zgłosili wniosków.  
8. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 22 kwietnia 2005 roku o godzinie 1430 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku.  

 Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury Komunalnej 

     Piotr Jaroszewski 

       Sekretarz Komisji 

 Infrastruktury Komunalnej 

  Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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