Protokół nr 23/04

 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki

oraz ds. Unii Europejskiej 

odbytego w dniu 17 grudnia  2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 17 grudnia 2004 roku o godzinie 1210  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości   w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego oraz Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Jolanty Pijaczyńskiej.

2.    Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.     Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  odczytał treść porządku obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 22/04 z dnia 23 listopada 2004 roku

5. Opracowanie planu pracy Komisji na rok 2005

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad. 

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag i innych propozycji nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4.     Przyjęcie protokołu nr 22/04 z dnia 23 listopada 2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 22/04 z dnia 23 listopada 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 22/04 z dnia 23 listopada  2004 roku został przyjęty.

5. Opracowanie projektu planu pracy Komisji na rok 2005

Przewodniczący Komisji powiedział, że w materiałach na dzisiejsze posiedzenie został dostarczony wszystkim projekt planu pracy Komisji, który przedstawia się następująco:

Plan pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki

oraz do spraw Unii Europejskiej na 2005 rok

L.p.


Tematyka
Termin

1.

2.

3.

4. 
Opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy Komisji za rok 2004

Analiza kalendarza imprez i wydatków budżetowych w zakresie kultury, kultury fizycznej i sportu oraz turystyki na rok 2005.

Analiza regulaminu wynagradzania nauczycieli

Rozpatrzenie informacji na temat realizacji uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXI/240/04 z dnia 7 sierpnia 2004 roku w sprawie zgłoszenia do konkursu projektów stypendialnych, finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa, przeznaczonych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych i studentów, zatwierdzenia regulaminów przyznawania stypendiów oraz określenia dla Zarządu Powiatu kierunków dalszych działań w zakresie realizacji strategii Rozwoju Powiatu Włocławskiego na lata 2001 – 2015 oraz Planu Rozwoju Lokalnego powiatu Włocławskiego na lata 2004 - 2006


I  Kwartał

1.

2.

3.
Analiza informacji Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2004 rok

Rozpatrzenie informacji o stanie bazy turystycznej i sportowej w Powiecie Włocławskim 

 Rozpatrzenie informacji na temat realizacji inwestycji pn. „Budowa hali sportowej w Kowalu” 


II  Kwartał

1.

2.

3.
Rozpatrzenie informacji o przygotowaniu organizacyjnym placówek oświatowych do realizacji zadań w roku szkolnym 2005/2006

Analiza informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2005 roku

Rozpatrzenie informacji o wynikach naboru do szkół ponadgimnazjalnych  w Powiecie Włocławskim


III  Kwartał

1.

2.

3.
Analiza propozycji zadań rzeczowych na rok szkolny 2006/2007 w związku z pracami nad projektem budżetu na 2006 rok.

Analiza projektu budżetu Powiatu  Włocławskiego na 2006 rok

Propozycje do planu pracy Komisji na 2005 rok.


IV  Kwartał

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy są inne propozycje do projektu planu pracy?

Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki powiedział, że propozycja przygotowana przez pana Przewodniczącego jest dobra , że nie ma co poprawiać, nie ma uwag.

Radny Piotr Zbonikowski dodał, że to jest ramowy plan, a w trakcie trwania roku kalendarzowego zapewne będą nowe sprawy, którymi Komisja będzie się zajmowała, podobnie jak było w tym roku.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej został przyjęty.

Projekt planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji zapytał Panią Naczelnik, aby poinformowała członków komisji  jak przebiegają prace w sprawie przyznawania stypendiów, ponieważ Pani Naczelnik jest przewodnicząca Zespołu.

Radny Piotr Zbonikowski powiedział, że prace trwają do późnych godzin wieczornych, ponieważ jest bardzo dużo złożonych wniosków. Tylko niewielka ilość była podań, które nie spełniały wymogu, to znaczy przekraczały dochód 504 zł na jednego członka rodziny. Pozostałe wnioski spełniały wszystkie wymogi formalne. Nawiązując do regulaminu Pan Radny powiedział, że dobrze się stało, iż zostały wprowadzone zmiany dotyczące osiągnięć ucznia, ponieważ czasami był  dylemat w bardzo podobnych przypadkach. Wiele było również przypadków, gdzie średnia ocen była niższa, ale i  dochód był również bardzo niski. W ocenie radnego podjęte decyzje zawsze będą budziły wątpliwości, ponieważ mało środków, a ogrom wniosków. Każdy przypadek jest przypadkiem indywidualnym, wielokrotnie dzieci pochodzą z licznych rodzin, z małym dochodem, ale średnia ocen też nie za wysoka, dlatego powstawał dylemat, czy dla lepszych uczniów, czy dla biednych? 

Duży dylemat był również przy przydzielaniu stypendium dla studentów, ponieważ 625 podań, a przydzielić można 27 studentom, w związku z tym jaka trudność w podjęciu decyzji.

Należy się spodziewać tego, że protesty będą, ponieważ media zrobiły duże nadzieje, szczególnie w wypadku studentów, a teraz wielkie rozczarowanie.

Naczelnik Wydziału Pani Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że jak wcześniej zauważono nie dość, że Komisja pracuje do późnych godzin, to jeszcze należy sporządzić protokół, także pracy jest ogrom. Nasuwa się jeden wniosek od strony technicznej, ponieważ na każdym wniosku z tyłu należy napisać, czy przyznano, czy nie przyznano. W związku z tym Pani Naczelnik wystąpi do pana Starosty, w celu przydzielenia jednego pracownika, czy stażysty, ponieważ pracownik z Wydziału jest na zwolnieniu lekarskim. Poza tym komisja przedstawi wnioski, które będą niezbędne do realizacji w następnym roku przy przyznawaniu stypendiów, jednym z nich będzie sprawa dotycząca małżeństw studenckich, gdzie wykazane dochody są bardzo niskie, a jak się okazuje mają zamożnych rodziców, u których mieszkają. Nie jest się w stanie takich przypadków wychwycić. Innym przykładem jest taki, gdzie studenci pracują „na czarno”, nie wykazują żadnych dochodów, a jednak ten dochód jest. Dlatego trzeba będzie zwrócić uwagę na zameldowanie, czy wspólne z rodzicami, czy oddzielnie mieszkają.

Radny Edward Mańkowski dodał, że również zna takie przypadki, gdzie rodzice pracują za granicą, rodzinie się dobrze powodzi, ale praca jest na czarno, syn studiuje, widać, że dobrze się powodzi, ale kwalifikuje się do stypendium, ponieważ te dochody nie są nigdzie ewidencjonowane.

Radny Piotr Zbonikowski dodał, ze dlatego na początku powiedział, że Regulamin należy poszerzyć o niezbędne zapisy, które umożliwią wyeliminowanie takich sytuacji, bądź spowodowanie, że będzie ich mniej.

Radna Janina Mierzwicka podsumowała, że to będzie doświadczenie na rok przyszły. Te wnioski na pewno zostaną wykorzystane do dalszej pracy.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie są jeszcze jakieś pytania? Więcej pytań nie było.

7. Zakończenie obrad 

Po zrealizowaniu porządku obrad dnia 17 grudnia 2004 roku o godzinie 1245 Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał zamknięcia obrad komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Edukacji,

     Kultury, Sportu i Turystyki

     oraz ds. Unii Europejskiej

      Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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