Protokół nr 23/04

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 24 listopada 2004 roku

1.    Otwarcie obrad 

W dniu 24 listopada 2004 roku  Przewodniczący Komisji Pan Romuald Czerwiński dokonał  otwarcia obrad  Komisji, powitał wszystkich członków obecnych na posiedzeniu jak również zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak oraz Inspektora Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska z Delegatury we Włocławku Pani Elżbiety Achrem, Kierownika Powiatowego Biura AR i MR Pana Józefa Leszka, Naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Pani Małgorzaty Szymańskiej.

2.  Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  zapytał, czy do porządku są uwagi, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu nr  22/04 z dnia  01 października  2004 roku 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 22/04 z dnia 01 października 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 22/04 z dnia  1 października  2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 22/04 z dnia 01 października 2004 roku został przyjęty.

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2003 rok

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Elżbietę Achrem o przedstawienie informacji.

Elżbieta Achrem – Inspektor Delegatury we Włocławku WIOŚ powiedziała, że W Polsce obecny i przyszły stan regulacji prawnej jest i będzie kształtowany przez prawo i politykę Wspólnoty Europejskiej. Dostosowanie do unijnych standardów wymaga kompleksowych rozwiązań i wprowadzania racjonalnej gospodarki odpadami. Jej uporządkowanie obejmuje selektywną zbiórkę odpadów, ich zagospodarowanie, recykling, utylizację i budowę składowisk dla balastu, którego nie można już wykorzystać. 

Uporządkowana gospodarka odpadami powinna być oparta na rzetelnym banku informacji. Monitorowanie tej gospodarki daje możliwość szybkiego identyfikowania nieprawidłowości w obrocie odpadami i skutecznego reagowania. W ramach państwowego monitoring środowiska realizowany jest, przez Inspekcję Ochrony Środowiska na terenie całego kraju, monitoring odpadów. Zbieranie informacji prowadzone jest w systemie ankietowym, a dane ewidencjonowane są w komputerowej bazie SIGOP.

W 2003 roku monitoringiem objęto wszystkie odpady powstające w wyniku prowadzonej działalności gospodarczej wytworzone przez dużych i średnich przedsiębiorców. 

W 2003 roku wytworzono na terenie powiatu włocławskiego ponad 165 tys. Mg odpadów. Najwięcej odpadów (97%) powstało w gminie Brześć Kujawski, a najmniej (0,0004%) w gminie Baruchowo.

Największą ilość odpadów wytworzyli następujący producenci:

· Krajowa Spółka Cukrownicza S.A. w Toruniu Oddział Cukrownia Brześć Kujawski,

· Gorzelnia Rolnicza Dubielewo,

· P.P.H. Tolmars Ltd Sp. z o.o. w Wieńcu Zalesie.

Podobnie jak w latach ubiegłych dominowały odpady z przemysłu cukrowniczego reprezentowanego przez jedną z cukrowni naszego regionu. Były to przede wszystkim:

· wysłodki 

· osady z mycia i czyszczenia buraków 

Duży odsetek stanowiły także odpady z procesów termicznych wytwarzane zarówno przez zakłady energetyczne jak i małe kotłownie zakładowe. Powstają one głównie w procesach spalania surowców energetycznych (węgiel kamienny, brunatny, koks) oraz w wyniku stosowania metod oczyszczania gazów odlotowych. Były to przede wszystkim żużle i popioły paleniskowe i pyły z kotłów 

Postępowanie z wytworzonymi odpadami powstającymi w wyniku prowadzonej działalności przedstawia się następująco:

· odzysk (gospodarcze wykorzystanie) 142525 Mg,

· unieszkodliwianie 706 Mg , w tym poprzez składowanie 211 Mg,

· magazynowanie (tymczasowe gromadzenie) celem późniejszego przekazania do wykorzystania lub unieszkodliwienia 22151 Mg.

W 2003 roku największą masę stanowiły odpady z przemysłu cukrowniczego (grupa 02), które w znacznej mierze były wykorzystane, a tylko w niewielkim stopniu zostały unieszkodliwione poprzez składowanie oraz unieszkodliwione w różnych procesach przekształcania biologicznego, fizycznego, chemicznego. Odpady w postaci wysłodków (02 04 80) i osadów z czyszczenia i mycia buraków (02 04 01) wykorzystuje się w 100% w rolnictwie.

Znaczącą ilość stanowiły także odpady powstałe w energetyce, które są głównie wykorzystywane. Żużle i popioły lotne znajdują szerokie zastosowanie przy produkcji materiałów budowlanych (cementu, betonów, kruszyw, cegły, materiałów termo- i hydroizolacyjnych, ceramiki specjalnej). W budownictwie drogowym spełniają one rolę kruszyw, dodatków doziarniających, dodatków do spoiw czy wypełniaczy. Odpady te mogą być stosowane również jako wypełniacze do wyrobisk, do budowy obwałowań składowisk.

Z ogólnej ilości wytworzonych odpadów innych niż komunalne, jeśli nie zostały one wcześniej wykorzystane lub unieszkodliwione, część z nich trafia na składowiska. Na terenie powiatu włocławskiego ziemskiego eksploatowane jest składowisko odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne z wydzieloną kwaterą na odpady niebezpieczne w Starym Brześciu gm. Brześć Kujawski. Na koniec 2003 roku nagromadzono tam 1270 Mg odpadów. Jest to obiekt o uregulowanym stanie formalno- prawnym, na którym jest wielowarstwowa ekranizacja podłoża. Składowisko to jest zaopatrzone w drenaż pod złożem oraz piezometry.

W Polsce każdego roku na składowiska trafiają tysiące ton makulatury, tworzyw sztucznych, zwiększając przez to nie tylko objętość odpadów ale także marnując surowce wtórne o trudnej do oszacowania wartości. 

Składowanie jest nadal najczęściej stosowaną, najprostszą i najtańszą metodą unieszkodliwiania odpadów głównie komunalnych. 

Na podstawie informacji zgromadzonych przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska, w 2003 roku na obszarze powiatu włocławskiego zdeponowano 11643 Mg odpadów komunalnych na 10 składowiskach, które zaliczane są do grupy składowisk odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne. 

Jeżeli chodzi o emisję zanieczyszczeń do powietrza, to teren ziemskiego powiatu włocławskiego charakteryzuje się nierównomiernym rozmieszczeniem przemysłu lokalnego. Najważniejsze obiekty emitujące zanieczyszczenia do powietrza atmosferycznego z tego terenu to:

Gmina Włocławek:

Gmina Brześć Kujawski:

Gmina Fabianki:

Gmina Choceń i Chodecz 

Gmina Lubień Kujawski

Gmina Lubanie

Emisja zanieczyszczeń przemysłowych

Wielkość emisji zanieczyszczeń pyłowych i gazowych do powietrza z pięciu zakładów mających istotny wpływ na jej wielkość w 2003 roku wyniosła 41.327,7 Mg/rok. 

Emisja zanieczyszczeń pyłowych wyniosła: 80,0 Mg/rok, a zanieczyszczeń gazowych: 41.247,7 Mg/rok, w tym:

Jeżeli chodzi o monitoring powietrza, to na obszarze powiatu włocławskiego Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska prowadzi stałe pomiary zanieczyszczeń powietrza na terenie Lotniska Aeroklubu Włocławskiego w Kruszynie. Stacja istnieje od 1999 roku i mierzone są zanieczyszczenia: dwutlenku siarki – SO2 i dwutlenku azotu – NO2, metodą manualną dla okresu uśredniania 24 godziny. 

W okresie od lipca 2001 do czerwca 2002 roku na terenie powiatu włocławskiego wykonywano pomiary jakości powietrza metodą pasywną, oznaczając zanieczyszczenia: dwutlenek siarki - SO2 i dwutlenku azotu - NO2 (wyniki z pomiarów tabele poniżej).

Metoda oznaczania dwutlenku azotu w powietrzu atmosferycznym oparta na japońskiej metodzie Amaya opracowana została w Zakładzie Chemii Analitycznej Politechniki Krakowskiej i doczekała się opracowania i przyjęcia Polskiej Normy na oznaczanie (PN 89/Z-04092/08) oraz poszerzenia stosowania o oznaczanie dwutlenku siarki.

Roczna ocena jakości powietrza atmosferycznego wykonana została w oparciu o przepisy wprowadzone w życie w 2001 roku (rozporządzenia Ministra Środowiska do ustawy Prawo ochrony środowiska) oraz w roku 2003 (ustawa o zmianie ustawy Prawo ochrony środowiska oraz niektórych innych ustaw). Ocena została dokonana w oparciu o wyniki pomiarów za rok 2003. Ocenę wykonano zgodnie ze „Wskazówkami do pierwszej rocznej oceny jakości powietrza wykonanej wg zasad określonych w art. 89 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska” (GIOŚ, Warszawa, styczeń 2003). Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska zobowiązany jest co roku dokonać oceny poziomów substancji w powietrzu i wykonać klasyfikację w strefach. 

Pod pojęciem strefy kryją się aglomeracje o liczbie mieszkańców większej niż 250 tys. oraz obszary powiatów nie wchodzących w skład aglomeracji. Klasyfikacja ta dotyczy porównania uzyskanych stężeń poszczególnych zanieczyszczeń z poziomami dopuszczalnymi oraz poziomami dopuszczalnymi powiększonymi o margines tolerancji. Klasyfikację tę wykonuje się odrębnie ze względu na ochronę zdrowia ludzi i odrębnie ze względu na ochronę roślin. Odrębnej ocenie podlegają też tereny uzdrowisk i tereny parków narodowych.

Jeżeli chodzi o wody na naszym terenie, to główne źródła zanieczyszczeń przedstawiają się następująco:
Gmina Baruchowo:

W 1992 r powstała tu gminna oczyszczalnia ścieków. W następnych latach stopniowo rozbudowywano sieć kanalizacyjną Baruchowa i Świątkowic. W chwili obecnej system odbioru ścieków zorganizowany przez władze gminy w oparciu o istniejącą sieć kanalizacyjną, gminne środki transportu i możliwości przyjęcia ścieków przez oczyszczalnię (wykorzystane w ok. 60%), zabezpiecza w pełni potrzeby gminy. 

Wykonana w roku 2001 modernizacja oczyszczalni, szczególnie w odniesieniu do systemu napowietrzania osadu czynnego, przyniosła efekty w postaci poprawy jakości odprowadzanych ścieków jednak stwierdza się okresowe przekroczenia wymogów pozwolenia wodnoprawnego.

Na terenie gminy nie ma innych punktowych źródeł zrzutu ścieków do wód powierzchniowych.

Miasto i Gmina Brześć Kujawski 

Na terenie gminy w roku 2003 istniało 5 punktowych źródeł zrzutów ścieków, dla których odbiornikiem jest rzeka Zgłowiączka. Oddana do eksploatacji w 1997 r oczyszczalnia ścieków dla miasta Brześcia Kujawskiego z pełnym trzystopniowym oczyszczaniem, posiada przepustowość 750 m3/dobę i jest ona obecnie wykorzystana w ok. 50%. Zabezpiecza potrzeby miasta i okolicznych terenów. Wysiłki inwestycyjne miejscowych władz skierowane są obecnie w kierunku budowy rozdzielczej sieci kanalizacyjnej w samym Brześciu, oraz na terenie gminy. 

Oczyszczalnia pracuje bez zakłóceń a odprowadzane do rz. Zgłowiączki ścieki oczyszczone nie naruszają warunków jakościowych zawartych w pozwoleniu wodnoprawnym 

W roku 2003 wysiłkiem Urzędu Miasta i Gminy w Brześciu Kujawskim zakończono realizację inwestycji rozwiązującej problem odprowadzania nieoczyszczonych ścieków z osiedla mieszkaniowego w Dubielewie i Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu i polegającej na budowie kolektorów sieci kanalizacji sanitarnej i mechaniczno-biologiczno-chemicznej oczyszczalni ścieków zlokalizowanej w m. Brzezie. Kontrola przeprowadzona przez WIOŚ potwierdziła dotrzymywanie warunków odpowiedniego pozwolenia wodnoprawnego w zakresie jakości odprowadzanych do wód powierzchniowych ścieków oczyszczonych. 

Także w 2003 r zakończono oddano do eksploatacji sieć kanalizacji sanitarnej dla części m. Wieniec wraz kolektorem przesyłającym ścieki z tej miejscowości na urządzenia miejskiej oczyszczalni ścieków w Brześciu Kujawskim Inwestycje realizowano przy wsparciu finansowym ze środków programu SAPARD. 

Nierozwiązany pozostaje problem odprowadzania ścieków niedostatecznie oczyszczonych z należącego do Szpitala Wojewódzkiego we Włocławku Szpitala Gruźlicy i Chorób Płuc w Wieńcu. 

Z prowadzonych przez WIOŚ kontroli sprawdzających wynika, że przy prawidłowej eksploatacji nie stwarzają problemów oczyszczalnie eksploatowane przez Spółkę „Uzdrowisko Wieniec Zdrój” oraz „TOLMARS” Ltd w Wieńcu Zalesiu.

Pomimo zaprzestania zrzutów ścieków do rzeki Zgłowiączki problemem dla środowiska pozostają ścieki technologiczne z Zakładu Utylizacji Odpadów w Falborzu należącego do Przedsiębiorstwa Produkcyjno Handlowego „HETMAN” Sp. z o.o. Ich przetrzymywanie w urządzeniach prymitywnej podczyszczalni i transport powodują odczuwalne przez mieszkańców uciążliwości odorowe. 

Miasto i Gmina Chodecz

W 1994 r oddano do eksploatacji oczyszczalnię gminną. Miasto jest praktycznie w 100% jest skanalizowane. Teren gminy obejmuje sprawny system odbioru ścieków stworzony w oparciu o środki transportowe miejscowego gminnego zakładu komunalnego. Ostatnie kontrolne pobory prób odprowadzanych do rzeki Chodeczki ścieków po oczyszczeniu wykazały zakłócenia w pracy oczyszczalni i przekroczenia warunków pozwolenia wodnoprawnego. Jest to wynikiem dopływu ścieków przemysłowych i przeciążenia oczyszczalni dopływającym ładunkiem zanieczyszczeń oraz, mało efektywnym systemem wprowadzania tlenu do komory napowietrzania. Dodatkowo stosowana technologia oczyszczania nie uwzględniająca usuwania związków biogennych (azotu i fosforu), co ma znaczenie dla stanu czystości jezior, przez które przepływa Chodeczka poniżej wylotu ścieków (Lubienieckie, Ługowiska, Borzymowskie, Krukowskie). W roku 2003 rozpoczęto modernizację oczyszczalni, która ma zostać ukończona do końca 2005r.

Gmina Fabianki 

Na terenie gminy znajdują się dwie oczyszczalnie ścieków obsługujące Fabianki i Szpetal Górny. Oczyszczalnia w Fabiankach w lipcu 2003 r została oddana do eksploatacji po jej gruntownej modernizacji. Odprowadzane ścieki oczyszczone, jakościowo spełniają wymogi pozwolenia wodnoprawnego. Przepustowość (ok.170 m3/dobę) oczyszczalni oraz zastosowane rozwiązania technologiczne zabezpieczają możliwości dalszego rozwoju sieci kanalizacyjnej na terenie gminy.

Od 1997 r eksploatowana jest oczyszczalnia ścieków socjalno-bytowych na potrzeby miejscowości Szpetal Górny. Na rozbudowę sieci kanalizacyjnej w Szpetalu Górnym nastawiony jest obecnie cały wysiłek inwestycyjny w zakresie gospodarki ściekowej gminy. Jest to spowodowane intensywną rozbudową tej miejscowości. Możliwości przerobowe oczyszczalni w pełni zabezpieczają odbiór ścieków ze Szpetala.

Miasto i Gmina Izbica Kujawska 

Oczyszczalnię mechaniczno-biologiczną ścieków oddano do eksploatacji w 1989 r. Słabo rozwinięta sieć kanalizacji na terenie miasta powodowała, że ścieki kierowane na urządzenia oczyszczalni miały niekorzystną dla stosowanej technologii oczyszczania charakterystykę, znacznie odbiegającą od typowej dla ścieków socjalno-bytowych. Było to skutkiem dużego udziału ścieków dowożonych i przemysłowych z ubojni drobiu w ogólnej wartości dopływających ścieków surowych.

Na terenie gminy brak jest innych znaczących źródeł zrzutu ścieków do wód powierzchniowych.

Gmina Kowal 

Oddaniem w 1998 r do eksploatacji mechaniczno biologicznej oczyszczalni ścieków oraz sieci kanalizacyjnej w miejscowości Rakutowo, gmina Kowal rozpoczęła program porządkowania gospodarki ściekowej na swoim terenie. Ostatnie kontrole WIOŚ wykazały dotrzymywanie warunków pozwolenia wodnoprawnego na odprowadzanie oczyszczonych ścieków do rowu melioracyjnego w zlewni rzeki Rakutówki, jednak oczyszczalnia stwarza problemy eksploatacyjne, których powodem jest mało efektywny system napowietrzania ścieków w komorze osadu czynnego oczyszczalni. Projektowana przepustowość oczyszczalni nie zostały jeszcze osiągnięta (50 %), jednak bez koniecznej modernizacji systemu napowietrzania przyjęcie większej ilości ścieków może spowodować zakłócenia w jej pracy.

W 2003 r zakończono budowę mechaniczno-biologiczno-chemicznej oczyszczalni ścieków o przepustowości 120 m3/dobę w m. Gołaszewo, oraz I-ego etapu kanalizacji sanitarnej. W następnym etapie inwestycyjnym planowana jest rozbudowa sieci kanalizacyjnej na okoliczne miejscowości.

Miasto Kowal

Od uruchomienia w 1994 r mechaniczno-biologicznej oczyszczalni ścieków typu OSA miasto zostało skanalizowane w ok. 90%. Corocznie realizowane są kolejne odcinki miejskiej sieci kanalizacji sanitarnej i deszczowej. Przeprowadzone kontrolne pobory prób odprowadzanych do wód powierzchniowych ścieków wykazywały, przy właściwej eksploatacji urządzeń oczyszczających, dotrzymywanie warunków pozwolenia wodnoprawnego. Obecnie rozbudowę sieci kanalizacyjnej miasta prowadzi się głównie na terenach przewidywanej rozbudowy miasta.

Gmina i Miasto Lubień Kujawski 

Miasto posiada rozdzielczą sieć kanalizacyjną w ok. 80% zaspokajającą jego potrzeby w tym zakresie. Ścieki z terenu miasta, przed ich wprowadzeniem do wód powierzchniowych, są oczyszczane w mechaniczno-biologicznej oczyszczalni typu OSA. Oczyszczalnia jest eksploatowana od 1991r. Kontrole WIOŚ potwierdzały jej fachową obsługę niemniej jednak, stwierdzano także i zakłócenia procesów oczyszczania i w efekcie odprowadzanie ścieków o wartościach stężeń wskaźników zanieczyszczenia wyższych niż dopuszczalne. Spowodowane to było znacznymi i niekontrolowanymi wzrostami wartości przepływu i wypłukiwaniem osadu czynnego. W roku 2002 wykonano remont oczyszczalni, co znacznie poprawiło efektywność jej pracy. Kontrolne pobory prób prowadzone przez Delegaturę we Włocławku nie wykazują obecnie przekroczeń warunków pozwolenia wodnoprawnego na eksploatację obiektu.

Miasto i Gmina Lubraniec

Miasto jest w ok. 60% objęte systemem rozdzielczej sieci kanalizacyjnej. Ścieki socjalno-bytowe i przemysłowe z terenów skanalizowanych wprowadzane są na mechaniczno-biologiczną oczyszczalnię i następnie odprowadzane do rzeki Zgłowiączki. Oczyszczalnia typu BOS oddana została do eksploatacji w 1994 r jednak dopiero po zakończonej w 2001 roku modernizacji odprowadzane ścieki oczyszczone spełniały wymogi prawne zezwalające na ich wprowadzanie do wód powierzchniowych. Zwiększona została także jej przepustowość. Umożliwiło to dalszy rozwój sieci kanalizacji sanitarnej miasta i włączenie w 2003 r kanalizacji osiedli mieszkaniowych w Kazaniu i Redczu Kalnym. Istniejące na tych osiedlach stare, wyeksploatowane oczyszczalnie zostały zlikwidowane. Na terenie gminy w roku 2003 istniały następujące punkty zrzutu ścieków do wód powierzchniowych: należąca do UMiG w Lubrańcu zmodernizowana oczyszczalnia ścieków z osiedla mieszkaniowego w Żydowie oraz oczyszczalnia ścieków z osiedla należącego do RSP Dąbie Kujawskie Odbiornikiem tych ścieków jest rzeka Zgłowiączka. Kontrolne pobory prób odprowadzanych z tych źródeł ścieków nie wykazały przekroczeń warunków pozwoleń wodnoprawnych.

Gmina Włocławek

Gmina prowadzi gospodarkę ściekową na swoim terenie w oparciu o możliwości oczyszczania ścieków na GOŚ we Włocławku oraz poprzez propagowanie i wspieranie realizacji indywidualnych oczyszczalni przydomowych. Na GOŚ ścieki dowożone są głównie transportem kołowym. W roku 2003 rozpoczęto budowę sieci kanalizacyjnej w m. Kruszyn i kolektorów łączących ją z siecią kanalizacji miejskiej Włocławka. 

Gmina Boniewo 

W 2003 r rozpoczęto realizację inwestycji obejmującej budowę sieci kanalizacji sanitarnej i oczyszczalni w Boniewie. Mechaniczno-biologiczną oczyszczalnię i część sieci kanalizacyjnej przekazano do eksploatacji w roku bieżącym. Kontrolny pobór prób odprowadzanych do wód powierzchniowych ścieków, potwierdził dotrzymywanie warunków pozwolenia wodnoprawnego.

Gmina Choceń 

Na terenie gminy Choceń funkcjonujący obecnie system odbioru i unieszkodliwiania ścieków opiera się głównie na dowozie ścieków transportem kołowym do punktu zlewnego w Czerniewicach. W 2003 oddana została do eksploatacji sieć kanalizacji sanitarnej w Czerniewicach. Zbierane w niej ścieki z terenu Czerniewic oczyszczane są na urządzeniach oczyszczalni ścieków technologicznych Zakładów Mięsnych MAT Spółka z o.o. w Czerniewicach. Kontrolne pobory prób odprowadzanych z tej oczyszczalni ścieków potwierdzają możliwości oczyszczania do stopnia wymaganego prawem mieszaniny ścieków komunalnych i technologicznych.

Gmina Lubanie

W latach 1998-2000 Zarząd Gminy Lubanie zrealizował i oddał do eksploatacji dwie ważne dla funkcjonowania gminy inwestycje z zakresu ochrony środowiska. Były to: gminne składowisko odpadów komunalnych oraz gminna oczyszczalnia ścieków, zlokalizowane w m. Kucerz. W krótkim czasie na terenie gminy kompleksowo rozwiązano problemy związane 
z gospodarką odpadową i ściekową. W połączeniu z dynamicznie prowadzoną rozbudową gminnej sieci wodociągowej inwestycje znacznie podniosły standard życia mieszkańców gminy z korzyścią dla środowiska naturalnego. Sieć kanalizacji obecnie obejmuje swoim zasięgiem m. Lubanie w całości, oraz osiedla wiejskie o zwartej zabudowie: Probostwo Dolne i Górne, Mikanowo i Kucerz. Przepustowość oczyszczalni i nowoczesna technologia oraz, potwierdzane wynikami kontrolnych poborów prób, uzyskiwane efekty oczyszczania ścieków, umożliwiają dalszy rozwój sieci kanalizacji gminnej.

Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska prowadzi kontrole stanu czystości rzek w sieci podstawowej (krajowej) monitoring wód powierzchniowych płynących oraz w sieci regionalnej. Poboru prób dokonuje się raz w miesiącu. Zakres oznaczanych wskaźników w monitoringu podstawowym jest zgodny z Zarządzeniem Głównego Inspektora Ochrony Środowiska. W sieci regionalnej dostosowany jest do specyfiki źródeł zanieczyszczeń występujących w zlewni. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Ochrony Środowiska, Zasobów Naturalnych i Leśnictwa z dnia 5.11.1991 roku, ustala się trzystopniową klasyfikację czystości śródlądowych wód powierzchniowych:

Wody podziemne powiatu włocławskiego są podstawowym źródłem zaopatrzenia ludności i przemysłu w wodę. Z powodu ich ogromnego znaczenia gospodarczego 
i powszechnego zagrożenia zostały objęte badaniami. System obserwacji monitoringowych obejmuje zwykłe (słodkie) wody podziemne, w których zawartość rozpuszczonych substancji nie przekracza 1000 mg/dm3. Koncepcja monitoringu zwykłych wód podziemnych zakłada tworzenie sieci krajowej, regionalnej i lokalnej. Zadaniem ich jest kontrola jakości użytkowych poziomów wodonośnych. Punkty sieci krajowego 
i regionalnego monitoringu powinny być zlokalizowane poza zasięgiem lokalnych ognisk zanieczyszczeń, natomiast lokalnego wokół ognisk istniejących i potencjalnych. 

Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska prowadzi kontrole stanu czystości rzek w sieci podstawowej (krajowej) monitoringu wód powierzchniowych płynących oraz w sieci regionalnej. Poboru prób dokonuje się raz w miesiącu. Zakres oznaczanych wskaźników w monitoringu podstawowym jest zgodny z Zarządzeniem Głównego Inspektora Ochrony Środowiska. W sieci regionalnej dostosowany jest do specyfiki źródeł zanieczyszczeń występujących w zlewni.

Jeśli chodzi o hałas, to  jest on powszechnie występującym zagrożeniem dla człowieka. Źródłem tego zagrożenia jest technika, z którą styka się współczesny człowiek. Hałasem przyjęto nazywać wszelki dźwięk nieprzyjemny, bądź niepożądany, dokuczliwy, bądź szkodliwy dla zdrowia utrudniający lub uniemożliwiający pracę czy odpoczynek. Jego uciążliwość określana jest jako ogólna reakcja człowieka, wyrażająca postawę niezadowolenia i sprzeciwu wobec warunków akustycznych, bądź związanych z nimi implikacjami zdrowotnymi i innymi. Każdy hałas jest dźwiękiem, ale nie każdy dźwięk jest hałasem. Ten sam dźwięk, w zależności od oceniającego może być pożądany, a jednocześnie określany przez inną osobę jako uciążliwy lub szkodliwy.

Do oceny zagrożenia hałasem potrzebna jest znajomość wskaźników oceny hałasu
i możliwości ich porównania z wartościami określonymi normami. Podstawowym wskaźnikiem jest równoważny poziom dźwięku, wyrażony w decybelach. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 29 lipca 2004r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku równoważny poziom dźwięku A jest to wartość poziomu ciśnienia akustycznego ciągłego ustalonego dźwięku skorygowanego według charakterystyki częstotliwościowej A, która w określonym przedziale czasu odniesienia jest równa średniemu kwadratowi ciśnienia akustycznego dźwięku o zmiennym poziomie w czasie.

Na terenie powiatu pomiary poziomu dźwięku wykonano w 8 punktach pomiarowych w okresie od maja do września 2003 r (tabela poniżej). Równolegle z pomiarami hałasu prowadzono rejestrację natężenia ruchu (liczba pojazdów w jednostce czasu), ze szczególnym uwzględnieniem pojazdów taboru ciężkiego. 

Na wszystkich przebadanych odcinkach ulic poziom równoważny hałasu przekraczał dopuszczane wartości. Najwyższą wartość równoważnego poziomu dźwięku zarejestrowano w Brześciu Kujawskim przy ulicy 19-go stycznia oraz w Kowalu przy skrzyżowaniu ulic Kościuszki i Piłsudskiego. 

Podczas przeprowadzanych pomiarów odnotowano bardzo wysoki maksymalny poziomy hałasu Wysoki poziom dźwięku powodują przede wszystkim pojazdy poruszające się z nadmierną prędkością, pomimo znaków obligujących do wolniejszej jazdy. Powodem nadmiernej emisji hałasu do środowiska jest również zły stan techniczny poruszających się pojazdów i zły stan infrastruktury drogowej.

Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki zapytał, kiedy ostatni raz były przeprowadzone badania zanieczyszczeń gleb na terenie Powiatu Włocławskiego?

Pani Achrem odpowiedziała, że jeżeli chodzi o zanieczyszczenia gleb, to robi się je stosunkowo rzadko. Ostatni raz były robione na początku lat dziewięćdziesiątych. Cały cykl badawczy zakończono w 1995 roku. Te badania wykonywane są przez Stację Chemiczno – Rolniczą w Bydgoszczy, jakby na zlecenie Głównego Inspektora Ochrony Środowiska, który jest odpowiedzialny za środowisko. Tych punktów było sporo i miały one być powtórzone za kilka lat. Minęło 9 lat i te badania nie są powtarzane. Ostatnio jest nawiązana współpraca ze Stacją Chemiczno – Rolniczą z powodu obszaru narażonego na zanieczyszczenia związkami azotu, który został wyznaczony w dorzeczu górnej Zgłowiączki wyznaczony. Stacja ma problemy, aby na tym terenie przebadać te gleby, nawet jest to wpisane w program i jest bardzo wskazane, ale wszyscy się borykają z problemami finansowymi. Wszystkie te badania, które Stacja wykonała są zamieszczone w monitoringu powierzchni ziemi, który jest dostępny w Delegaturze. Pani Inspektor podejrzewa, że dopóki nie zostaną zaangażowane środki z Narodowego Funduszu, to badania te nie zostaną przeprowadzone.

Przewodniczący Rady powiedział, że od tego momentu praktycznie nie ma wiedzy na ten temat?

Pani Achrem odpowiedziała, że Inspektorat pobiera glebę tylko przy trasach komunikacyjnych i bada pod względem zawartości ołowiu i kadmu. Te badania przeprowadza się corocznie.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że celowym było by zwracanie uwagi czy monitowanie do Stacji Chemiczno – Rolniczej, aby zabiegała o te środki. Dla Powiatu Włocławskiego jako Powiatu typowo rolniczego wiedza ta jest szalenie pożądaną, ponieważ należy spodziewać się poprawy. Radni mając wiedzę na ten temat mogliby wykorzystać w ramach promocji.

Pan Józef Leszek uzupełnił, to, co powiedziała pani Inspektor, że jako były pracownik Wojewódzkiego Ośrodka Postępu Rolniczego, że stacja robiła kompleksowe badania z sołectwami gminami, natomiast Ośrodek Doradztwa Rolniczego przeprowadzał takie badania na konkretne zamówienia określonego producenta rolnego pod kątem przydatności w kontekście planowanych upraw. 

Radny Biernacki dodał, że cukrownie prowadzą również takie badania na zawartość azotu, metali ciężkich i innych, ponieważ to jest wymagane do dobrej jakości produktów.

Pani Inspektor zapytała, czy jest to wykonywane na glebach u producentów, od których kontraktują buraki?
Radny odpowiedział, że tak, ponieważ zależy im na jakości towaru.

Radny Biernacki zapytał, czy kierunki wiatru mają wpływ na to, że zanieczyszczenia i emisja pyłów będzie padała dalej.

Pani Inspektor odpowiedziała, że Stacja w Kruszynie jest zupełnie poza zasięgiem, bo to nie jest ten kierunek dominujący wiatru. Nie chodziło o to, aby ujmować Włocławek.

Radny Biernacki dodał, że czystość powietrza, wód daje jakieś z tego tytułu szanse, że można uzyskać certyfikat na lepsza jakość produkcji na naszym terenie. Czy tak można sądzić? Natomiast, jeśli chodzi o Machnacz, czy nie ma to wpływu na szkodliwość dla zdrowia społeczeństwa tam zamieszkującego? Z tego, co radny się orientuje, to były tam jakieś skargi, że powstają uczulenia i tym podobne sprawy.

Pani Achrem odpowiedziała, że ona zajmuje się stanem środowiska, a ta sprawa dotyczy zakresu działu Inspekcji. Skargi rzeczywiście są i były prowadzone próby oceny bakteriologicznej powietrza i one wyszły pozytywnie. Saniko prowadziło również badania na obecność bakterii i grzybów w powietrzu i tam nie stwierdzono ilości wskazujących na nadmierne zanieczyszczenia.
Radny Biernacki zapytał o spalarnię odpadów, która jest w mieście Włocławku, ale emitowane powietrze zanieczyszcza np. Gminę Lubanie. Czy tam SA przeprowadzane badania pod kątem czystości powietrza?

Pani Achrem odpowiedziała, że badania już są przeprowadzane pod względem przekroczeń w samej emisji. Takich przekroczeń nie stwierdzono. Poza tym jest to nowa instalacja, która na razie nie ma awarii, w związku z tym nie ma żadnych przekroczeń. Natomiast, jeśli chodzi o prowadzenie badań wokół zakładu, to zakład był zobligowany do prowadzenia takich pomiarów i miał nawet własną stację, ale te stacje były z końca lat siedemdziesiątych i nie wiadomo, na ile te badania były obiektywne.

Przewodniczący Komisji zapytał o odpady, czy jest orientacja jak jest produkcja odpadów na jednego mieszkańca, ponieważ z tego co wiadomo, to te dane, które zostały tutaj podane to tylko są wyliczone na podstawie odpadów, które trafiają na wysypiska?

Pani Inspektor odpowiedziała, że trudno to ocenić, ponieważ inaczej wygląda sytuacja w mieście, a zupełnie inaczej na wsi. W mieście wszystkie odpady się wyrzuca, natomiast na wsi przerabia się na kompost wszystkie odpady organiczne, a przecież jest ich dużo. Kolejna sprawa to spalanie. Wiadomo, bowiem, że zimą, kiedy się pali w centralnym nikt nie wywozi śmieci tylko je pali.

Radny Biernacki zapytał o wysłodzi, które są zaliczane do odpadów?

Pani Achrem odpowiedziała, że takie są przepisy, że wszystko co powstaje jako odpad w procesie produkcyjnym jest sklasyfikowane jako odpad, który ma swoją ewidencję, normę. Wszystko może, bowiem być odpadem, jeśli zostanie wykorzystane. Zakłady Azotowe, jeśli chodzi o produkcję odpadów niebezpiecznych to jedyny zakład na terenie województwa Kujawsko – Pomorskiego, ale tak naprawdę to te odpady są wykorzystane w 99%, czyli jakby ponownie wykorzystują do produkcji.

Przewodniczący Komisji powiedział, że ma propozycję, aby wystąpić z wnioskiem o zbadanie powietrza wokół Machnacza.

Pani Achrem odpowiedziała, że jak najbardziej taki wniosek można sformułować.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za wnioskiem, aby w przyszłym roku zbadać jakość powietrza pod względem mikrobiologicznego zanieczyszczenia wokół Rejonowego Zakładu Utylizacji Odpadów w Machnaczu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu włocławskiego za 2003 rok został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu włocławskiego za 2003 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Realizacja Płatności bezpośrednich oraz informacja nt. funduszy strukturalnych (SPO i PROW)

Przewodniczący Komisji powiedział, że w związku z tym, że na poprzednich posiedzeniach Komisji były sugestie, aby dowiedzieć się więcej jak wygląda realizacja płatności bezpośrednich oraz z jakich funduszy strukturalnych mogą korzystać producenci rolni, zaprosił na dzisiejsze powiedzenie Kierownika Powiatowego Biura AR i MR Pana Józefa Leszka w celu przedstawienia informacji na ten temat.

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Kierownika o zabranie głosu.

Józef Leszek – Kierownik Powiatowego Biura AR i MR powiedział, że przedstawi dwie zasadnicze sprawy. Zostały naliczane płatności i tak na 7.883 złożone wnioski do dnia wczorajszego wydano 1223 decyzje, czyli w granicach 15%. Dlaczego tak późno? Na terenie Województwa Kujawsko – Pomorskiego jest 8 grup producentów pomidora, gdzie na terenie Powiatu są takie 3 grupy producencie. Kontrole krzyżowe uniemożliwiały generowanie naliczania płatności i zarazem wydawanie przez kierowników biur powiatowych decyzji o przyznaniu płatności Ten proces zaczął się dopiero od 16 listopada, pracując na zwiększonych obrotach. Sukcesywnie wysyłane są wszystkie decyzje. W dniu wczorajszym wysyłano 700 listów poleconych ze zwrotnym potwierdzeniem odbioru. Na podstawie wstępnych symulacji producenci rolni, których jest w granicach 92, 4 % ogółu producentów zarejestrowanych na podstawie spisu rolnego z 2002 roku otrzymają w granicach 49 mln zł. Wbrew wielu sceptykom jest to znacząca pomoc dla producentów rolnych. 

Przy naliczaniu płatności dwie sprawy: pierwsza to wysokość dopłat bezpośrednich. Płatność podstawowa wynosi 210 zł do hektara użytków rolnych, czyli do wszystkich hektarów fizycznych wykazanych we wnioskach składanych w biurze Agencji, obejmujące wszystkie kultury uprawne w danym roku gospodarczym. Płatność uzupełniająca wynosi w tym roku 293 zł, czyli finalnie przy zbożach, użytkach zielonych, roślinach pastewnych, kukurydzy płatność finalna wynosiła będzie 503 zł do 1 hektara fizycznej uprawy rolnej. Na terenie Powiatu Włocławskiego jest 5 gmin zakwalifikowanych do tzw., ONU, czyli trudnych warunków gospodarowania, między innymi Gmina Włocławek, M i G Izbica Kujawska, M i G Chodecz, M i G Chodecz i Miasto i Gmina Kowal i Gmina Baruchowo oraz kilka sołectw z gminy Boniewo oraz Brześć i Lubień Kujawski. Na dzień dzisiejszy do hektara uprawy położonego w strefie I będzie dotacja dodatkowa, poza tymi 503 zł w wysokości 179 zł, a w przypadku II strefy 282 złote. Corocznie te rejony zakwalifikowane do trudnych warunków gospodarowania rozporządzeniem Rady Ministrów będą weryfikowane i ogłaszane. Dużo było utyskiwań i odgłosów negatywnych, dlaczego inne gminy nie zostały zakwalifikowane. Decyzja zapadła taka, że weryfikacja będzie w roku następnym. Brano pod uwagę bonitacje gleb jak również gęstość zaludnienia ludności. Ustawowy termin przekazania środków płatniczych na konta wszystkich beneficjentów, którzy złożyli wnioski o płatności bezpośrednie jest do końca miesiąca kwietnia. Minister Olejniczak zapewnia, że ten proces będzie trwał o wiele krócej. Pan Kierownik na dzień dzisiejszy nie jest w stanie określić tego terminu. Do tych terenów objętych ONW żaden producent nie otrzymał decyzji o naliczeniu. Naliczanie ONW dla tych gmin ma nastąpić w tym lub w przyszłym tygodniu. System niezależnie od udziału pracowników biur powiatowych generował płatności według kolejności składanych wniosków, ewentualnych błędów i wyników kontroli. 

Jakie środki pomocowe weszły? Przede wszystkim środki, które obsługuje Oddział regionalny w Toruniu, tj. premie dla młodych rolników jednorazowe do 50.000zł. Na koniec października takich wniosków w układzie województwa Kujawsko – Pomorskiego było 300, obecnie jest więcej. Drugi rodzaj środków to: inwestycje w gospodarstwach rolnych, jednorazowa pomoc przez 3 lata dla 1 producenta rolnego do 300.000 zł na pokrycie kosztów kwalifikowanych. W gminach i rejonach położonych w trudnych warunkach gospodarowania do 60% zwrotu poniesionych kosztów kwalifikowanych. Młody rolnik gospodarujący nie dłużej niż 5 lat, dodatkowo 5% premii. Natomiast dla pozostałych do 50% zwrotu kosztów kwalifikowanych. Pomoc przeznaczona na rozwój gospodarstwa, modernizację oraz zakup gospodarstwa, zakładanie plantacji wieloletnich, zakup urządzeń i maszyn rolniczych przechodzonych, użytkowanych, ale musi być szacunek rzeczoznawcy i faktura od poprzedniego nabywcy. Są również środki na program rozwoju rybołustwa i rybactwa śródlądowego, ale wniosków z terenu Powiatu takich nie było.

Wpłynęło 126 wniosków o renty strukturalne, wydano już 111 postanowień, czyli dla tych osób, które się kwalifikują. Te osoby mają pół roku na przekazanie gospodarstwa w formie darowizny, sprzedaży, dzierżawy lub niepłatnego przekazania na rzecz Agencji Nieruchomości Skarbu Państwa. Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi szacowało, że środki unijne pozwolą na przyznanie rent w wysokości 65 do 70.000 zł. Media podawały, że w skali kraju wniosków złożono na 20.000 wnioskodawców. Możliwości są istotne, szczególnie rejony południowe i wschodnie Polski mają nie uregulowane sprawy własnościowe i stąd się biorą opóźnienia i ograniczenia w przekazaniu za renty strukturalne gospodarstw rolnych. 

Drugi temat dotyczący zalesienia. Pan Kierownik podziękował Radzie Powiatu, Panu Staroście za podjęcie tematu w kontekście nowelizacji Rozporządzenia Rady Ministrów do tyczącego zalesienia z 18 sierpnia 2004 roku nakładająca obowiązek na samorządy szczebla podstawowego posiadania planów przestrzennego zagospodarowania. Wspólnymi siłami udało się, ponieważ nie wszystkie gminy takie plany posiadają. Jest duże zainteresowanie, wysłano do wszystkich samorządów informacje określające kierunki, jakie rolnik powinien wykonać w celu skorzystania z tych środków. Nadleśnictwa natomiast maja wykonać plany zalesienia dla potencjalnego wnioskodawcy. Natomiast budżet państwa będzie udzielał rekompensat za poniesione z tego tytułu kosztów. W najbliższym czasie wejdą dwa istotne tematy. Pierwszy: dotacja dla wyrównania szans dla gospodarstw niskotowarowych i drugi temat zasadniczy: dotacje na zbiorniki i płyty gnojowe w gospodarstwach rolnych. Ten temat będzie obligatoryjnie obowiązywał wszystkich producentów rolnych, zajmujących się produkcją zwierzęcą w 2008 roku, w 100% na podstawie projektu środki te umożliwią wykonanie we własnym zakresie pod nadzorem inspektora nadzoru lub zlecając jednostce wyspecjalizowanej wybudowanie płyty gnojowej i zbiornika na gnojowicę. Na wniosek samorządów lokalnych pracownicy oddziału organizują szkolenia na temat tych funduszy, które weszły i które będą wchodziły. Wczoraj takie szkolenie odbyło się w Chodczu, a w najbliższym czasie zorganizowane zostanie w Boniewie. W miarę możliwości dane są przekazywane w mediach. W wypełnianiu wniosków związanych z funduszami pomagać będą pracownicy Ośrodka Doradztwa Rolniczego za darmo. Bez względu na rodzaj środków i funduszy wszystkie druki i instrukcje są w Powiatowym Biurze, każdy zainteresowany beneficjent może z nich korzystać, obojętnie gdzie one będą składane czy w Biurze, czy w Oddziale. Województwo Kujawsko – Pomorskie wypadło bardzo dobrze, na drugim miejscu w kraju, 94% wnioskodawców. Powiat Włocławski miał trochę mniej 92,4%. Dla porównania Województwo Śląskie tylko 74 %.

Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki zabrał głos w celu uzupełnienia informacji. Pierwsza sprawa odnośnie planów zalesień. Nadleśnictwo istotnie przygotowuje plany zalesień, ma na to dwa miesiące, w tej chwili jest zasypywane tymi wnioskami. Pan Olejnik, który się tym zajmuje posiada licencję doradcy leśnego. Są obawy, że możliwość wykonywania tych zadań nie będzie zagrożona, bo jest tego bardzo dużo, a ten Pan sam się tym zajmuje. Druga sprawa na skutek różnych działań, inicjatywy klubu radnych, podjęcia uchwały przez całą Radę, odnośnie zwrócenia się do Ministerstwa, aby rozporządzenie było mniej restrykcyjne. Wiedza w terenie na ten temat jest dość duża, za rok przy spotkaniu w tym samym gronie na pewno będzie można powiedzieć wiele więcej.

Pan Leszek dodał, że doszło do spotkania z pracownikiem Nadleśnictwa w celu rozeznania możliwości. Są dwa terminy zalesień. Składanie wniosków na zalesiania wiosenne może być do końca grudnia tego roku, natomiast na zalesienia jesienne od 1 czerwca do 15 lipca przyszłego roku. Pan Kierownik dodał, ze z jego rozeznania wynika, że większość udanych zalesień jest wiosennych. Terminów jest dużo, a możliwości są określone, ponieważ jest duża ilość chętnych. Należy podjąć działania w Okręgowej Dyrekcji Lasów Państwowych, aby  skorzystać z doraźnej pomocy i rozwiązać ten problem.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że obligatoryjnie do końca grudnia należy te wnioski przyjmować. Natomiast potem trzeba się zorientować, ile tych wniosków wpłynie i Pan Leśniczy będzie musiał podjąć jakieś działania. Pan Przewodniczący na razie sygnalizuje skalę problemu i na tym etapie nie ma potrzeby dużego zaniepokojenia. Dopiero, kiedy się okaże, że tych wniosków będzie bardzo dużo to wtedy zostaną podjęte dalsze działania.

Radny Biernacki zapytał o termin składania wniosków o płyty gnojowe i zbiorniki, to nie ma jeszcze rozporządzenia Rady Ministrów, a temat zostaje nagłaśniany w mediach i może się okazać, że będzie tak, jak z wnioskami o zalesienie. Czy jest prawdą, że rolnicy mogą składać wnioski?  Jak Pan Kierownik widzi prace swojego Urzędu, kiedy wnioski zaczną lawinowo spływać na dopłaty bezpośrednie? Będzie to ogrom pracy. Należy liczyc się z tym, że media nagłaśniają sprawy czasami w nieodpowiedni sposób, aby wzbudzić nienawiść pomiędzy miastem a wsią.

Pan Kierownik  Leszek odpowiedział, że już kiedyś były takie obawy o stan zatrudnienia, ale z 5 osób jest obecnie zatrudnionych 16 i mają być dalsze zatrudnienia, ponieważ z chwilą, kiedy wejdą audyty unijne, to pracy będzie jeszcze więcej. Jeżeli chodzi o płyty i zbiorniki to nikt z pracowników nie powiedział, że już należy składać wnioski. Rozporządzenie jeszcze się nie ukazało, nie jest też zatwierdzony druk wniosku i być może coś ulegnie zmianie. Dlatego, kiedy rozporządzenie wejdzie to dopiero temat będzie nagłaśniany i będzie pełna informacja na ten temat.

Przewodniczący Komisji zapytał o wnioski, ponieważ zostało złożonych 7800, czy dopłaty są sukcesywnie są naliczane, czy też czeka się na jakiś sygnał? Czy do naliczeń dołącza się informacje na temat znakowania zwierząt, czy też wysyła się dodatkową informację na ten temat?

Pan Leszek odpowiedział, że w przesyłanej decyzji są wyszczególnione kwoty ze środków unijnych i  z budżetu Państwa, choć dla producentów rolnych może jest to mało istotne. Z tych 7883 producentów wysłano decyzji do 1223 osób. Powstał taki pomysł, aby przy okazji informować producentów o obowiązku rejestracji zwierząt, a także o czynnościach wynikających z ustawy.

Ponadto istnieje i obowiązuje ustawa o ochronie danych osobowych.

Przewodniczący Komisji zapytał czy Powiatowe Biuro przeprowadza kontrole w terenie?

Pan Leszek odpowiedział, że kontrole są przeprowadzane, przy płatnościach bezpośrednich było ok. 400 kontroli wylosowanych przez system, generalnie było dobrze, do kilku osób były zastrzeżenia i przez 3 lata nie otrzymają płatności. Natomiast w zakresie rejestracji i ewidencji zwierząt pracownicy Weterynarii Powiatowej i pracownicy Powiatowego Biura wspólnie kontrolują.

Radny Biernacki powiedział, że jest problem z paszportami stad wyprowadzonych wcześniej i był taki okres, gdzie nie było obowiązku przyjmowania paszportów przez podmioty gospodarcze, które skupowały i te paszporty muszą być przechowywane przez dawnych właścicieli i nie można ich nigdzie zdać.

Pan Leszek odpowiedział, że Biuro przyjmuje te paszporty.

Przewodniczący Komisji podziękował Panu Leszkowi za przybycie i przedstawienie ważnych informacji.

7.     Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o zabranie głosu.

Pani Skarbnik powiedziała, że dochody budżetu powiatu na 2005 rok planuje się w rozdziale 020 Leśnictwo w rozdziale 02001 Gospodarka leśna w  wysokości 73.955.

Przewodniczący Komisji powiedział, ze nie ma potrzeby tego szczegółowo omawiać, ponieważ radni otrzymali materiały, tylko od razu przejść do kwestii zadawania pytań.

Przewodniczący Rady zapytał o pozycję działu 02002 związana z gospodarką leśną, ponieważ nasuwa się refleksja, bo środki, które są planowane na Zakup usług pozostałych, co mówiąc krótko jest wykorzystane na nadzór nad gospodarką leśną, od kilku lat są takie same, a przecież hektarów lasów przybywa, chociażby z tytułu zwiększania lesistości, a nasz Powiat jest tutaj wśród liderów, jak również w nadzór zostały przekazane dodatkowe obwody nadzorcze, które dotychczas nie były. Ta tendencja jest niewłaściwa i należałoby przynajmniej nie obniżać tych środków a planować ich więcej. Jest to nieadekwatne do ilości hektarów, które przybyły w nadzorze.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że leży to w gestii merytorycznej Wydziału Ochrony Środowiska. Wydział nie zgłaszał dodatkowych potrzeb, dlatego tez przyjęto średni wzrost wydatków o 3 %. Dochody też nie wzrastają, stąd takie kwoty zostały ujęte w projekcie budżetu na 2005 rok.

Przewodniczący Rady zaproponował przeprowadzenie analizy, która będzie uwzględniała ilość hektarów w nadzorze i stawkę za 1 hektar nadzoru w 2002 i pozostałych kolejnych latach. Okaże się zapewne, że ta stawka się obniża.

Pani Skarbnik dodała, że od 2003 roku jest to zadanie własne powiatu i Powiat na ten cel nie otrzymuje środków z dotacji od wojewody.

Z uwagi na to, że Pan Naczelnik Dzik przebywał na urlopie na obrady Komisji poproszono Pana Inspektora Eugeniusza Lewandowskiego.

Przewodniczący Komisji zapytał Pana Lewandowskiego o środki związane z nadzorem nad lasami państwowymi.

Pan Inspektor Lewandowski odpowiedział, że nadzór nad lasami nie ma żadnych zaplanowanych środków.

Pani Skarbnik powiedziała, że są zaplanowane środki i nie chodzi tutaj o Fundusz lecz o nadzór.

Pan Starosta wyjaśnił, że nastąpiła niezręczna sytuacja, ponieważ jest nieobecny Pan Naczelnik Wojciech dzik, merytoryczny pracownik Pan Wieczkiewicz jest w terenie. W związku z tym, Pan Starosta zaproponował, aby na to pytanie Pana Przewodniczącego Rady odpowiedział Pan Wojciech Dzik, niezależnie od tego tę sugestię zapisał również pan Wicestarosta i sprawa zostanie załatwiona.

Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki dodał, że jeśli wyjaśnienia będą niesatysfakcjonujące to zada to pytanie na sesji.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania związane z budżetem? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem projektu budżetu na 2005 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

8. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji w tym punkcie obrad zapytał Panią Naczelnik Wydziału Geodezji jak wygląda sprawa przeprowadzki?

Naczelnik Wydziału Geodezji pani Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że Wydział pracuje normalnie, wszystkie urządzenia zostały zainstalowane, interesanci są obsługiwani bez zakłóceń. Sprawa przeprowadzki była nagłośniona przez media, w Internecie, także nie było sytuacji, żeby interesanci nie wiedzieli gdzie się zgłaszać.

9. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad dnia 24 listopada 2004 roku o godzinie 1415 Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Romuald Czerwiński dokonał zamknięcia obrad, dziękując wszystkim za przybycie..

                  Przewodniczący Komisji 

Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

                    Romuald Czerwiński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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