ZAB.0022.19.2018
Protokół nr 239/18

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 27 marca 2018 r.
Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1405 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 67 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 5 członków Zarządu, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta poprosił o prowadzenie obrad pana Wicestarostę.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie Protokołu nr 238/18 z dnia 22 marca 2018 r. 

3. Rozpatrzenie wraz z przyjęciem treści projektu umowy w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Lubień Kujawski w roku 2018. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia wniosku Komisji Przetargowej o unieważnienie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na realizację zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2901C Lubanie – droga nr 1 w m. Lubanie” II postępowanie.

5. Sprawy różne.

6. Zakończenie obrad. 

Ad. 2 

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu jednogłośnie przyjął  Protokół nr 238/18 z dnia 22 marca 2018 r. 
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Mariusz Kosmalski – Specjalista Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że Samorząd Gminy Lubień Kujawski pismem z dnia 30 stycznia 2018 r., a następnie pismem z dnia 13 lutego 2018 r. zwrócił się z wnioskiem o udzielenie w roku 2018 pomocy finansowej Gminie Lubień Kujawski przez Powiat Włocławski w wysokości 200.000 zł. Wnioskowana pomoc dotyczy zadania własnego gminy pn. „Skomunikowanie terenów inwestycyjnych na terenie gminy Lubień Kujawski” polegającego na przebudowie dróg gminnych o łącznej długości 3,972  km zlokalizowanych w miejscowościach Narty, Kaliska i Rutkowice. Ponadto w ramach zadania wraz z przebudową dróg zaplanowano m.in. budowę chodników, parkingów, utwardzonych zjazdów, wzmocnionych poboczy, poręczy stalowych ochronnych. Wartość robót budowlanych zgodnie z podpisaną umowa z Wykonawcą wynosi 2.324.449,66 zł (725.582,24 zł. na rok 2017 oraz 1.598.867,42 zł. na rok 2018). Termin wykonania zadania przyjęto do dnia 31 marca 2018 r. Pomoc finansowa w wysokości 200.000 zł przeznaczona zostanie na realizację przez gminę w/w zadania inwestycyjnego w zakresie dotyczącym wykonania pełnej konstrukcji drogi gminnej nr 191430C Uchodze – Narty Parcele od km 0+000 do km 2+262 

i drogi gminnej nr 191496C Narty – Kaliska (III) od km 0+000 do km 1+204 oraz warstwy ścieralnej drogi gminnej nr 192155C od km 0+000 do km 0+388. Realizacja przedmiotowej inwestycji jest niezbędna w związku z budową nowych zakładów i rozbudową już istniejących na terenie gminy Lubień Kujawski a także ze względu na konieczność dostosowania infrastruktury drogowej do obsługi zakładów inwestycyjnych.
Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął treść projektu umowy w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Lubień Kujawski w roku 2018.

Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Agnieszka Sierakowska - Wojciechowska – Główny Specjalista Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformowała członków Zarządu, że dnia 08 lutego 2018 r. Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 698/18 w sprawie wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na realizację zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2901C Lubanie – droga nr 1 w m. Lubanie”. Do przeprowadzenia tego postępowania Zarząd powołał Komisję Przetargową. W terminie przewidzianym w specyfikacji istotnych warunków zamówienia i ogłoszeniu o zamówieniu, tj. do dnia 28 lutego 2018 r.  do godz. 1000 wpłynęły do Zamawiającego 2 oferty. W dniu 28 lutego 2018 r. o godz. 1015 Komisja dokonała jawnego otwarcia ofert. W jawnym otwarciu ofert uczestniczyli przedstawiciele wykonawców. W postępowaniu wpłynęły następujące oferty: Firma Inżynieryjno – Drogowa „DROGTOM” Sp.  z o.o. z Włocławka z ceną 481.167,78 zł. i terminem wykonania 03 sierpnia 2018 r. oraz Przedsiębiorstwo Robót Drogowych Sp. z o.o. z Lipna 559.254,78 zł. i terminem wykonania 17 sierpnia 2018 r. Ceny ofert, w tym cena oferty najkorzystniejszej przewyższają kwotę, którą zamawiający zamierzał przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia (260.000 zł.). Cena oferty najkorzystniejszej jest wyższa o 221.167,78 zł. od kwoty, którą zamawiający zamierzał przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia. Zamawiający nie ma możliwości zwiększenia kwoty na sfinansowanie tego zamówienia. Biorąc powyższe pod uwagę, istnieją przesłanki do unieważnienia postępowania na podstawie art. 93 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych: „Zamawiający unieważnia postępowanie o udzielenie zamówienia, jeżeli: cena najkorzystniejszej oferty lub oferta z najniższą ceną przewyższa kwotę, którą zamawiający zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia, chyba że zamawiający może zwiększyć tę kwotę do ceny najkorzystniejszej oferty.” W związku z powyższym Komisja zawnioskowała do kierownika zamawiającego  tj. Zarządu Powiatu we Włocławku o unieważnienie tego postępowania.

Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 719/18 w sprawie zatwierdzenia wniosku Komisji Przetargowej o unieważnienie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na realizację zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2901C Lubanie – droga nr 1 w m. Lubanie” II postępowanie.

Ad. 5 Sprawy różne

Pan Starosta poinformował członków Zarządu, że jest duża szansa na dofinansowanie projektu w trybie konkursowym na 2018 r. dla projektów współfinansowanych w ramach RPO Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2014-2020 w tym poddziałanie 6.3.2 Inwestycje w infrastrukturę kształcenia zawodowego planowanego zadania inwestycyjnego pn. „Budowa Powiatowego Centrum Kształcenia zawodowego na bazie organizacyjnej Zespołu Szkół w Chodczu wraz z infrastrukturą”.
Ad. 6

Wicestarosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 914 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie. 
                                                                  Podpisy Członków Zarządu Powiatu
Kazimierz Kaca
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