Protokół Nr 23/05
z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej

z dnia 2 czerwca 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

Pan Piotr Jaroszewski - Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – dnia 2 czerwca 2005 o godzinie 1300 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych, Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego,  Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu,  Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji.   
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji udział bierze 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji -  odczytał porządek obrad przesłany radnym w materiałach na Komisję:
1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 22/05 z dnia 22.04.2005 roku 

5) Analiza projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”.

6) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 (w części dotyczącej dróg powiatowych) wraz z analizą ewentualnego przeznaczenia środków finansowych na remonty dróg powiatowych. 

7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jakieś propozycje zmian porządku obrad? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad Komisji został przyjęty. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 22/05 z dnia 22.04.2005 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 22.04.2005 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 22/05 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 22/05 z dnia 22.04.2005 r. 
5. Analiza projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”.

O godzinie 1313 na obrady Komisji dotarł radny Pan Zygmunt Wierzowiecki. Na sali obrad było 5 radnych. 
Przewodniczący Komisji – poprosił Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji o przedstawienie projektu uchwały.   

Pan Piotr Chrzanowski – Naczelnik Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji powiedział, że Rada Powiatu we Włocławku uchwałą Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku przyjęła „Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu na lata 2004 – 2006”.

Plan ten – zgodnie z procedurą jego opracowania obejmuje :

· obszar i czas jego realizacji

· sytuację społeczno-gospodarczą obszaru objętego wdrażaniem planu

· zadania polegające na poprawie sytuacji na obszarze Powiatu Włocławskiego

· plan finansowy projektów i zadań inwestycyjnych na lata 2004-2006

· powiązania profilów z innymi działaniami realizowanymi na terenie powiatu

· system wdrażania i monitorowania realizacji zadań inwestycyjnych.

Uchwałą Nr XXIX/317/05 z dnia 30 marca 2005 r. Rada Powiatu we Włocławku przyjęła tekst jednolity „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”, zmienionej uchwałą Rady Powiatu we Włocławku Nr XXX/341/05 z dnia 27 kwietnia 2005 r.

Burmistrz Miasta i Gminy Lubień Kujawski, Burmistrz Gminy i Miasta Izbica Kujawska, Wójt Gminy Baruchowo oraz Wójt Gminy Włocławek zwrócili się do Starosty Włocławskiego z prośbą o dokonanie zmian w „Planie”. 

Jednocześnie stosownych zmian wymagają dane dotyczące inwestycji planowanej przez Powiat Włocławski. Po wykonaniu studium  wykonalności wzrosła wartość kosztorysowa planowanego zadania, w związku  z tym istnieje konieczność wprowadzenia  korekt. W konsekwencji powoduje to zmiany w uchwale budżetowej. Dokonuje się  przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, w ramach planu wydatków Powiatowego Zarządu Dróg na 2005 r.

Nie dokonanie zaproponowanych zmian może skutkować odrzuceniem wniosku o dofinansowanie inwestycji z przyczyn formalnych. 

Następnie Przewodniczący Komisji poinformował, że w dniu 1 czerwca 2005 roku Burmistrz Izbicy Kujawskiej wystąpił z kolejnym wnioskiem w sprawie zmiany w inwestycjach w gminie Izbica Kujawska. Zmiana ta dotyczy rozbudowy bazy turystyczno – rekreacyjnej w miejscowości Długie oraz ścieżki rowerowej Izbica Kuj. – Długie i dopisanie zdania „w tym budowa  zespołu pomostów rekreacyjno – wypoczynkowych”. Pan Przewodniczący Rady wyraził zgodę na uruchomienie procedury związanej z wprowadzeniem proponowanych zmian, w formie autopoprawki, do projektu uchwały. W związku z tym Wydział przygotowuje wniosek  na Zarząd Powiatu zawierający autopoprawkę do Planu Rozwoju Lokalnego. Zarząd Powiatu będzie opiniował projekt uchwały w dniu 4.06.2005 r. Również jest prośba do Przewodniczącego Komisji, aby zwołał posiedzenie Komisji w dniu sesji.     
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”.

Projekt zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 (w części dotyczącej dróg powiatowych) wraz z analizą ewentualnego przeznaczenia środków finansowych na remonty dróg powiatowych. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że Przewodniczący Rady  skierował pismo, które otrzymał od Starosty Włocławskiego o następującej treści:
„W nawiązaniu do przekazanego projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok (pismo z dnia 19 maja br., znak: S.0065-89/05), zwracam się o rozważenie możliwości dokonania przez Komisję Infrastruktury Komunalnej szczegółowej analizy w zakresie ewentualnego przeznaczenia na poszczególne drogi środków wynikających ze zwiększenia budżetu Powiatu na remonty dróg”.    
Pismo nr S.0065-97/05 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Komisji  poprosił Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego o zabranie głosu. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że w dniu 1 czerwca 2005 r. Pani Skarbnik złożyła prośbę o uwzględnienie jej nieobecności podczas obrad Rady Powiatu w dniu 4.06.2005 r. Uzasadnieniem tej prośby jest fakt udziału przez Panią Skarbnik w kolejnym zjeździe studiów podyplomowych i złożenia stosownego egzaminu. Taką zgodę Pan Starosta wyraził. Jednocześnie Pan Starosta zobowiązał Panią Skarbnik do wyznaczenia pracownika bądź pracowników merytorycznych swojego Wydziału do uczestniczenia w obradach Rady Powiatu we Włocławku. Pan Starosta poprosił o to,  że jeżeli radni mają jakieś wątpliwości co do przedstawionych materiałów, to w miarę możliwości, aby w dniu posiedzenia Komisji, zadawali Pani Skarbnik pytania. 

Następnie Pan Starosta powiedział, że pismo, którego treść odczytał Pan Przewodniczący Komisji zawiera sformułowanie „ewentualnego przeznaczenia”. Takie sformułowanie jest związane z tym, że decyzję w sprawie propozycji  przekazania środków powiatowych na bieżące utrzymanie dróg powiatowych podejmie Rada.  Pan Starosta uznaje, że Komisja Infrastruktury w sposób najbardziej obiektywny będzie mogła taką opinię wyrazić i wypowiedzieć – w jaki sposób pieniądze mogłyby być wykorzystane na drogach powiatowych. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że na wniosek dyrektora PZD dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. W dziale 600 – Transport i łączność rozdziale 60014 – Drogi publiczne – poprzez zmniejszenie planu wydatków o kwotę 6.169 zł w tym:

· § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę - 6.169 zł i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę – 1.306.169 zł w tym:

· § 4270 – zakup usług remontowych, o kwotę – 1.300.000 zł.

Zwiększone środki finansowe w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej przeznaczone są na remonty bieżące dróg powiatowych.
· § 6059 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę - 6.169 zł  

Zwiększone środki finansowe w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej (w ramach dokonanego przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji)  przeznaczone są pokrycie wzrostu wartości kosztorysowej zadania inwestycyjnego „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 Nieszawa- Gąbinek- Włocławek, w m. Kucerz, dł. 0,7 km” o koszty  poniesione na wykonanie studium wykonalności.

Druga zamiana dotyczy zwiększenia środków finansowych na zakup usług remontowych – środki finansowe przeznaczone na remonty dróg. Zwiększa się te środki o kwotę 1.300.000 zł. 
Zwieszenie wydatków na drogi ma częściowe powiązanie ze środkami wprowadzonymi z dodatkowych dochodów z zakresu opłaty komunikacyjnej (450.000 zł), z projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego. Kwota 1.300.000 zł przeznaczona na drogi w wydatkach pochodzi nie tylko z dodatkowych dochodów Powiatu, ale również pochodzi z kredytu w kwocie 750.000 zł. Jeżeli mowa o spłacie kredytu, to Powiat  w roku 2005 zapłaciłby tylko prowizję za udzielenie kredytu w wysokości 4000 zł. Nie będzie wydatków związanych z obsługą kredytu. Jeżeli Rada wyrazi zgodę, to kredyt byłby zaciągnięty od miesiąca lipca 2005 r. do 31.12.2007 r. Spłata kredytu miałaby nastąpić od 1 lipca 2006 roku i trwać do 31.12.2007 r. W 2006 roku Powiat z tytułu zaciągniętego kredytu zapłaciłby kwotę samego kredytu do tego dojdą odsetki bankowe – 250.800 zł. W roku 2007 – 499.200 zł. Jeżeli chodzi o odsetki bankowe to kredyt byłby oprocentowany w wysokości około 6,5%. Wszystko będzie zależało od tego, jaki bank wygra przetarg na obsługę budżetu Powiatu. Dzięki temu kredytowi będzie można wykonać remonty dróg, tym bardziej, że radni na każdej prawie sesji zgłaszają interpelacje w sprawach remontu bieżących dróg. W budżecie PZD na rok 2005 też są zabezpieczone środki finansowe na remonty bieżące dróg. 

W dziale 757- Obsługa długu publicznego, rozdziale 75702- Obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu terytorialnego dokonuje się  zwiększenia planu wydatków, o kwotę 4.000 zł, w tym:

- § 8010- rozliczenia z bankami związane z obsługą długu publicznego, o kwotę 4.000 zł.

Zaplanowane środki w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej zostaną wydatkowane na zapłatę  prowizji bankowej za udzielenie dla Powiatu kredytu bankowego. 

Są wprowadzone również dodatkowe dochody w kwocie 30.000 zł z tytułu odsetek od środków gromadzonych  na rachunkach bankowych. Wprowadza się dodatkowe dochody w kwotach 1.000 zł, 3.500 zł. 

W załączniku nr 8 projektu uchwały pokazana jest spłata kredytu, jak kształtowałyby się koszty. W roku 2006 oprócz 250.800 zł spłaty kredytu, byłoby ok. 63.000 zł odsetek, czyli łącznie 313.800 zł do spłaty, co stanowiłoby 0,86% w stosunku do planowanych dochodów na 2006 rok. W roku 2007 spłata rat kredytu wynosiłaby 499.200 zł, a same odsetki byłoby niższe i wynosiłyby ok. 17.000 zł, czyli 516.200 zł. Obciążenie wynosiłoby 1,39% przewidywanych dochodów na 2007 rok.       

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, na ile i jakie wyremontowanie dróg powiatowych wystarczy kwota 1.300.000 zł?

Przewodniczący Komisji – powiedział, że jeżeli Komisja wyrazi zgodę, to można byłoby zorganizować wyjazdowe posiedzenie związane z oceną stanu dróg powiatowych. Dyrektor mógłby przygotować analizę stanu dróg, które wymagają remontów.   

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że w zależności od miejsca i technologii jaką się wykonuje remont taki jest koszt. Inaczej kosztuje metr kwadratowy powierzchniowego utrwalenia a inaczej profilowania czy wzmocnienia. W zależności od stanu technicznego danego odcinka powierzchni drogi technologia jest inna. Ceny wahają się od 30-50 zł za metr kwadratowy do 10-12 zł. Należy jeszcze wziąć pod uwagę szerokość poboczy, drogi itd.

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy będą tylko łatane dziury?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że można dokonać cząstkowego remontu nawierzchni drogi za pomocą grysu i emulsji czy masą z otaczarki. Np. tona masy z otaczarki z termosu kosztuje 700 zł. Na ile to wystarczy jest uzależnione od grubości m.in. dziury. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy nie należałoby najpierw opracować projektu - jakie są potrzeby, ile należy wyremontować dróg i dopiero później wziąć kredyt?

Radny Bogdan Domżalski – zapytał, na ile dróg wystarczą pieniądze, które były zabezpieczone w budżecie? Jaka suma byłaby potrzebna na remonty dróg?
Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że planowane środki na remonty grysami i emulsją były planowane w stosunku do poprzednich lat. W zeszłym roku była wydatkowana kwota 70.000 – 80.000 zł. W tym roku jest przeznaczona kwota 90.000 zł. Patrząc się jednak na stan techniczny dróg i ilość dziur – nie jest możliwe, żeby za tą kwotę pieniędzy wykonać remont. Obecnie remonty są wykonywane. Aby ograniczyć koszty, dziury są uzupełniane kamieniem, aby wypłycać te dziury i po przykryciu grysami remont będzie trwały na kilka lat. Żeby wykonać takie  remonty, to należałoby kwotę 90.000 zł potroić. Pan Dyrektor zakłada, że przy obecnym stanie spękań pojawią się  nowe ubytki w drogach. Degradacja następuje szczególnie po opadach deszczu.    
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że niepokojący jest fakt, iż braknie środków na bieżące utrzymanie dróg. Kwota 1.300.000 zł powinna iść na konkretny remont. Dziury pojawiają się na bieżąco. Radny stwierdził, że należałby wybrać najgorsze odcinki dróg. Komisja powinna zobaczyć te drogi, decyzja nie będzie jednak do końca należała do Komisji, ale na pewno Komisja da wskazania. 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że w zależności od stanu technicznego nawierzchni, koszty naprawy dróg zwracają się po dwóch latach.    
Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że jeżeli braknie środków finansowych na łatanie dziur, to podstawą jest, aby załatać dziury, które są aby drogi były przejezdne. Pozostała kwotę powinno się przeznaczyć  na konkretne odcinki dróg. Co z tego, jak wykona się 1 km drogi, a pozostałe będą miały dziury i nie będą przejezdne. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że załatanie dziur spowoduje, że za rok znowu trzeba będzie je łatać. Sprawą oczywistą jest, że nie może być na drodze dziur. Trudno zatem jest znaleźć „złoty środek”. Środki finansowe powinny być przeznaczone na bardziej konkretne wyremontowanie dróg. Następnie radny powiedział, że jak był zmieniany plan inwestycyjny na rok 2005 była mowa o deklaracji Gminy Lubanie, że dofinansuje remont drogi w miejscowości Kucerz. Radny zapytał, jakie obecnie gmina Lubanie deklaruje  dofinansowanie?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  - powiedziała, że Gmina Lubanie zadeklarowała kwotę 20.000 zł. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że Gmina Izbica Kuj. również deklarowała kwotę 10.000 zł, co wystarczy jedynie na dokumentację. Jeżeli chodzi o Gminę Lubanie, to była mowa na sesji, że udział jej środków w inwestycji będzie większy i z tego też powodu ta inwestycja została wpisana do Planu. Należałoby zatem przypomnieć Gminie Lubanie o składanych deklaracjach.  

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że podkreślić należy fakt, iż Gmina Lubanie dała dokumentację projektową oprócz 20.000 zł. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy inwestycja będzie w roku 2005 zakończona?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że inwestycja będzie zakończona w 100% w roku 2005 r.  

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że w roku 2005 są zaplanowane środki na budowę chodników. Gmina Lubień Kuj. otrzyma kwotę 10.000 zł, co wystarczy na 250 metrów chodnika. Gmina w tym roku wykona ok. 800 metrów chodnika.  Gdyby to wszystko policzyć, to Gmina Lubień Kuj. w ciągu roku dokłada ok. 30.000 zł - 40.000 zł.  

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że próbując odpowiedzieć na pytanie zadane przez Radnego Henryka Krzyżanowicza należałoby zajrzeć do protokołów i zobowiązań, i deklaracji, które były składane przez Gminę Lubanie. Pan Starosta stwierdził,  że są symptomy partycypacji w kosztach dróg powiatowych ze strony gmin.  Między innymi Gmina Lubanie wskazała na odcinek drogi powiatowej, prosząc o jej remont i jednocześnie deklarując 1/3 kosztów remontu. Również inne gminy chcą z tego rozwiązania skorzystać. Pan Starosta zwrócił się do Komisji z prośbą, że w momencie kiedy Komisja będzie decydowała o remontach poszczególnych dróg i technologii, która ma być użyta – czy nie należałoby uwzględnić deklaracji gmin. Jeżeli będzie partycypacja w kosztach ze strony gmin, to może w pierwszej kolejności należałoby uwzględnić remont tych odcinków dróg. 

Pani Skarbnik szczegółowo opisała skąd wynika kwota 1.300.000 zł. Zarząd starał się znaleźć środki finansowe na remont dróg i to środki realne. Jeżeli mowa o wpływach z komunikacji, to na dzień dzisiejszy wykonanie dochodów wynosi 92% planu rocznego. 450.000 zł zaplanowane z opłaty komunikacyjnej wydaje się sumą bardzo realną i do osiągnięcia. 30.000 zł zostało wprowadzone z odsetek bankowych, co świadczy o tym, że dobrze się gospodarzy niewielkimi środkami finansowymi. Decyzja o zaciągnięciu kredytu jest trudna, ale kwestia ta była wielokrotnie przez radnych podnoszona. Decyzja ta zbiega się w czasie z decyzją, którą Rada w niedługim czasie będzie podejmować – tj. poręczenie kredytu dla SPZPS w wysokości 1 mln zł. Zarząd Powiatu był bardzo ostrożny w podejmowaniu decyzji o kredycie. Nie można zapominać o trudnej sytuacji w SPZPS. Program opracowywany przez dyrektora SPZPS daje dużą szansę powodzenia i wyciągnięcia jednostki z kłopotów finansowych. To pozwoliło jakby odważniej spojrzeć na finanse Powiatu w perspektywie jednego, dwóch lat.  Przez pewien czas środki były zbierane i powstała kwota, która jest proponowana. Na pytanie Pana Radnego Wierzowieckiego trudno jest jednoznacznie odpowiedzieć, na ile remontów dróg wystarczą pieniądze. Trzeba być na drogach powiatowych i powiedzieć, czy to będzie najprostsza technologia, czy bardziej skomplikowana dająca gwarancję, że ubytki zostaną na dłużej zabezpieczone, czy będzie decyzja o powierzchniowym utrwaleniu dróg, czyli ta najbardziej widoczna. Może będzie taka decyzja, że na pewnych odcinkach dróg trzeba będzie w ogóle położyć nowy dywanik, bo sytuacja jest zła.  Sytuacja jest trudna. Od pewnego czasu Starosta i Wicestarosta wspierają dyrektora PZD  w zakresie oceny 400 km dróg powiatowych. Po godzinach czasu pracy Starosta i Wicestarosta objeżdżają drogi powiatowe i wiedzą, gdzie są dobre odcinki dróg, a gdzie bardzo złe, gdzie są dziury o średnicy ok. 30-40 cm i dużym zgęstnieniu. Wiedząc, że przy tych środkach, które są zaplanowane w budżecie nie da się tego wszystkiego wykonać, Zarząd  wystąpił z propozycją zwiększenia środków z przeznaczeniem na remonty dróg. Intencją Zarządu Powiatu było to, aby dać środki na remonty dróg, a radni zdecydują, które i jaką metodą mają być wykonane. Ważnym elementem jest czas, w którym są wykonywane remonty. Najlepszym okresem czasu są miesiące letnie. W związku z tym jest prośba do radnych, aby szybko określili odcinki dróg powiatowych do remontów oraz sposób technologii a także uruchomienie procedury przetargowej, tak aby w miesiącu lipcu – sierpniu przystąpić do prac remontowych. Ważną sprawą jest przy podejmowaniu decyzji, które odcinki dróg mają być remontowane – czy ten remont ma dotyczyć samej nawierzchni, czy remontować również pobocza. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że gdyby były takie możliwości, to nawet kosztem innych wydatków wykonać pobocza celem odprowadzenia wody z jezdni. Sugestia Pana Starosty w sprawie partycypacji przez gminy w kosztach remontów dróg powiatowych są  słuszne i należy prosić gminy, aby to czyniły. 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że posiedzenie wyjazdowe winno się odbyć jak najwcześniej, zaraz po sesji. Radny poprosił Pana Dyrektora PZD, aby wstępnie przygotował plan wyjazdu i pokazał najgorsze odcinki dróg. 

Przewodniczący Komisji – po przeprowadzonej konsultacji z członkami Komisji ustalił  posiedzenie wyjazdowe na dzień 9 czerwca 2005 roku na godzinę 11.00.  Wyjazd będzie miał miejsce spod siedziby Starostwa Powiatowego. Czas objazdu będzie wynosił ok. 5 godzin. 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że zaproponuje radnym następującą trasę: gmina Fabianki, gmina Lubanie, gmina Włocławek, później łukiem przez gminę Baruchowo, Kowal, Brześć Kuj. i z powrotem do Włocławka. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że tam gdzie są dobre drogi, to nie ma sensu  tam jechać. 
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że nie ma żadnych wskazań i nie będzie niczego proponować w zakresie remontów dróg. Taką decyzję podejmie Rada Powiatu. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 (w części dotyczącej dróg powiatowych) i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 (w części dotyczącej dróg powiatowych). 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy? 
Przewodniczący Komisji zadał pytanie w sprawie mostu w mieście Brześć Kujawski. Czy jest ekspertyza, kosztorys naprawy mostu oraz czy jest ewentualnie znany termin jego naprawy?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że sprawa dotyczy drogi 2906 Polówka – Stary Brześć w miejscowości Nowy Młyn. Są tam dwa mosty i jeden z nich, po otrzymanej opinii, jest w stanie przedawaryjnym. W związku z tym zostało dokonane całkowite   zamknięcie mostu. Po analizie opinii i konsultacjach z autorem opracowania remontu mostu jest możliwość, przy zawężonym pasie ruchu, dopuszczenia do ruchu pojazdów osobowych przy ograniczonym tonażu. Postępująca degradacja jest spowodowana zwiększonym natężeniem ruchu szczególnie pojazdów ciężarowych. Naprawa odcinka mostu będzie kosztowała ok. 305.000 zł. Brak remontu grozi obróceniem, przesunięciem ściany oporowej. Będzie wprowadzona zmiana organizacji ruchu, żeby w możliwie jak najmniejszym stopniu utrudnić życie mieszkańcom. Obecnie jest ustawione oznakowanie, żeby służby miejskie, policja, straż pożarna, pogotowie mogły przez most przejechać. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – zapytał, w jakim terminie dyrektor będzie proponował zmianę organizacji ruchu? Czy jest jakieś rozwiązanie w zakresie remontu mostu?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – odpowiedział na pytanie w sprawie zmiany organizacji ruchu i powiedział, że prace zostały rozpoczęte i konsultacje miały miejsce w tym tygodniu z autorem opracowania. Wstępnie jest rozpracowana koncepcja. Pan Dyrektor  będzie się starał skrócić procedurę występując o oznakowanie części drogi powiatowej, nie wchodząc w drogę wojewódzką, bo mogłoby to spowodować, że projekt mógłby być zatwierdzony dopiero za 2 miesiące. W sprawie remontu pan dyrektor powiedział, że obiekt jest monitorowany cały czas. W najbliższym czasie nastąpią uszczelnienia betonem przyczółka. Następuje usuwanie ściany oporowej, przesunięcie na fundamentach drewnianych. To, co można było wykonać za pomocą brygady, jest już wykonane. Zostały już usunięte wszystkie drzewa. W przyczółkach mostu były wielkie topole, które zostały w roku 2004 wycięte. Trzeba przeanalizować jeszcze sprawę jaką przyjąć technologię – czy zgodzić się z tym, co podał autor opracowania remontu mostu czy będąc w kontakcie z użytkownikiem spiętrzenia wody (firma EKO – WAT z Piły) będzie dokonana analiza i być może wyraziłaby zgodę na pozyskanie środków z melioracji. Należy pozyskać środki z zewnątrz, spoza budżetu Powiatu celem naprawy mostu.   
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś wnioski? Radni nie zgłosili wniosków.  
8. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 2 czerwca 2005 roku o godzinie 1400 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku.  

Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury Komunalnej 

     Piotr Jaroszewski 

       Sekretarz Komisji 

 Infrastruktury Komunalnej 

  Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   

PAGE  
8

