BROI.0012.7.8.2013
Protokół nr 23/13
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
z dnia 14 sierpnia 2013 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dnia 14 sierpnia 2013 roku o godzinie 1410 otworzył obrady Komisji  Rewizyjnej. Powitał członków Komisji oraz uczestniczących w obradach: Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Panią Urszulę Krysiak – głównego księgowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku,   Panią Dorotę Kaczmarek – Kierownika Działu Terapeutyczno – Opiekuńczego Domu Pomocy Społecznej w Kowalu, Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu, Pana Włodzimierza Majewskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy   4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji odczytał porządek obrad komisji: 
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 22/13 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 22 lipca 2013 roku. 

5. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2013 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

6. Analiza skargi na działalność Starosty Włocławskiego.

7. Analiza skargi na działalność dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu.

8. Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2013 roku.
9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? 
Pani Dorota Kaczmarek poprosiła, by punkt dotyczący DPS w Kowalu został rozpatrzony jako pierwszy merytoryczny, tj. jako punkt 5. 

Pani Urszula Krysiak wniosła, by nie zmieniać kolejności punktu dotyczącego spraw związanych z SPZPS. 

Przewodniczący Komisji biorąc pod uwagę  głosy w dyskusji zaproponował, aby dokonać zmiany w kolejności punktu 6 i 7. Dotychczasowy punkt 7 - Analiza skargi na działalność dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu będzie punktem 6, a punkt 6 - Analiza skargi na działalność Starosty Włocławskiego, punktem 7. Pozostałe punkty pozostają bez zmian. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad ze zmianą kolejności punktów i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 4
Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 22/13 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 22 lipca 2013 roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia Komisji z dnia 22 lipca 2013 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 22/13 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 22/13 z dnia 22 lipca 2013 roku. 
5. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2013 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Urszulę Krysiak – Głównego księgowego SPZPS we Włocławku o przedstawienie informacji.
Pani Urszula Krysiak – Główny księgowy SPZPS we Włocławku poinformowała, iż przychody za I półrocze 2013 r. ogółem zrealizowane zostały w 48,46%. Zrealizowano przychody w stosunku do planu w; 48,59% - przychody z NFZ, 46,82% - przychody własne, 26,09% - przychody finansowe. Planowane koszty ogółem w 2013 r. zostały zrealizowane w 48,38%. Poniesione koszty ogółem do planowanych zostały zrealizowane w: 56,42% - koszty naliczonej amortyzacji, 53,43% - koszty zużycia materiałów i energii, 51,59% - koszty usług obcych, 47,63% - koszty z tytułu podatków i opłat, 45,54% - koszty wynagrodzeń, 44,60% - koszty ubezpieczeń społecznych i innych świadczeń na rzecz pracowników, 38,59% - pozostałe koszty (w szczególności ubezpieczenia majątkowe), 166,78% - pozostałe koszty operacyjne (w szczególności odpis aktualizacji należności nieściągalnych, mimo wyroku sądowego). Przychody ogółem i koszty ogółem nie zostały przekroczone w 50%, co świadczy, że jednostka prowadzi politykę finansową zgodnie z założonym planem. Przychody całkowite są wyższe od kosztów całkowitych, więc jednostka wypracowała dodatni wynik finansowy. Dodatni wynik finansowy w wysokości 10.271,42 zł wskazuje na pozytywny efekt końcowy podejmowanych decyzji w działalności jednostki. Wartość zobowiązań na dzień 30.06.2013 r. wynosiła 975.829 ,69 zł i są to zobowiązania niewymagalne. Wartość zobowiązań wg. stanu na 30.06.2013 r. w stosunku do zobowiązań na 01.01.2013 r., która wynosiła 943.404,76 zł i są porównywalne (wzrosły tylko o 4,3%). Wartość zobowiązań długoterminowych na 30.06.2013 r. w stosunku do zobowiązań na dzień 01.01.2013 r. zmniejszyła się o kwotę 11.800 zł – spłata pożyczki z WFOŚ. Wartość należności na dzień 30.06.2013 r. wynosiła 1.084.446,01 zł, a wartość należności na 01.01.2013 r. wynosiła 1.229.977,36 zł (spadły o 11,84%). W I półroczu 2013 r. SPZPS we Włocławku otrzymał dotację ze Starostwa Powiatowego na kwotę 37.182,90 zł na termomodernizację budynku SPZPS we Włocławku przy ul. Radosnej 5, w którym mieści się Ośrodek Rehabilitacji dzieci Niepełnosprawnych będących w strukturach organizacyjnych SPZPS, poprzez wymianę okien drewnianych, które powodowały duże straty ciepła na okna szczelne z PCV. W dniu 10.06.2013 r. została podpisana umowa z wykonawcą na realizację w/w zadania z terminem wykonania do dnia 31.08.2013 r. W dniu 13.06.2013 r. uchwałą Zarządu nr 683/13 została podpisana promesa na udzielenie pożyczki w wysokości 216.470 zł z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na przedsięwzięcie: termomodernizacja budynku „E” wraz z wymianą stolarki okiennej i drzwiowej na PCV SPZPS we Włocławku, ul. Szpitalna 6a. w dniu 10.07.2013 r. został ogłoszony przetarg na wykonanie w/w zadania. 
Radny Karol Matusiak poinformował, iż jest członkiem Rady Społecznym SPZPS we Włocławku. Na posiedzeniu Rady był analizowany plan finansowy za I półrocze 2013 r. Rada Społeczna w dniu 23.07.2013 r. podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia planu finansowego za I półrocze 2013 r. SPZPS we Włocławku. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są głosy w dyskusji w sprawie przekształcenia SPZPS w spółkę z o.o.? Istnieje dobrowolne przekształcenie i może się ono odbyć w każdej chwili. 

Pani Urszula Krysiak – główny księgowy odpowiedziała, że nic w tym temacie nie wie. Pani Krysiak poinformowała, iż leki oraz materiały opatrunkowe w ostatnim okresie czasu bardzo wzrosły nawet o 30%. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że wykonanie planu finansowego jest podobne, jak w latach poprzednich. Następnie zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 4 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała Informację o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2013 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2013 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji przywitał przybyłych na obrady Komisji: Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza Powiatu oraz Pana Piotra Krygiera – Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa. 
6. Analiza skargi na działalność dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu.
Przewodniczący Komisji poinformował, iż Komisja Rewizyjna na ostatnim posiedzeniu podjęła wniosek o przeprowadzenie kontroli dokumentacji finansowo – księgowej w DPS w Kowalu.  Radni otrzymali w materiałach na komisję protokół nr 4/2013 z kontroli przeprowadzonej w dniu 31.07.2013 r. przez zespół kontrolny. Do kontroli został wyznaczony zespół trzyosobowy w składzie: dyrektor PCPR we Włocławku, pracownik Wydziału Finansowo – Księgowego oraz pracownik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Z ustaleń wynika, iż żądanie skarżącego jest niezasadne w zakresie wypłaty kwoty 116 zł. Jest odwrotna sytuacja, tj. skarżący jest winien wpłaty do DPS kwoty 228,53 zł. W obradach bierze udział Kierownik Działu Terapeutyczno – Opiekuńczego DPS w Kowalu. Jeżeli radni będą mieli pytania, zaproszeni goście udzielą odpowiedzi.
Pani Dorota Kaczmarek - Kierownik Działu Terapeutyczno – Opiekuńczego DPS w Kowalu poinformowała, iż MOPS w Chełmży zajął stanowisko dotyczące wypłaty zaległości skarżącego w kwocie 228.53 zł za pobyt w DPS w Kowalu. W dniu 12.08.2013 r. środki wpłynęło na konto DPS-u w Kowalu. Skarżący nie ma zaległości wobec DPS-u. Sprawa jest zatem zamknięta.
Przewodniczący Komisji powiedział, że niektóre sprawy wymagają, żeby były załatwione. 

Pani Iga Przystałowska - Skarbnik Powiatu powiedziała, że została zapłacona należność główna, do zapłaty pozostały jeszcze odsetki. Sprawa odsetek będzie jeszcze nadzorowana. W wyniku czynności kontrolnych okazało się, że powstała należność w wysokości 228,53 zł a nie tak jak pisał skarżący, że należy mu się zwrot nadpłaconych pieniędzy. 
Radna Jadwiga Molenda zapytała, czy kwotę odsetek w wysokości 7,24 zł nie można umorzyć? Korespondencja będzie droższa niż odsetki. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż kierownik jednostki zgodnie z uchwałą w sprawie umarzania, odraczania bądź rozkładania na raty należności, może podjąć stosowne kroki, aby nie narażać jednostki na ponoszenie dodatkowych kosztów. 
O godzinie 1436 na obrady komisji przybył radny Pan Piotr Grudziński. Na sali obrad było 5 radnych.   

Przewodniczący Komisji powiedział, że po przedstawieniu wszystkich materiałów skarga nie może być inaczej załatwiona, jak uznana za bezzasadną. Radni otrzymali projekt uchwały uznający skargę za bezzasadną. Załącznikiem do projektu uchwały jest uzasadnienie faktyczne i prawne. Następnie zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 4

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt uchwały w sprawie skargi na działalność dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu.
Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7. Analiza skargi na działalność Starosty Włocławskiego.
Przewodniczący Komisji poinformował, iż radni otrzymali projekt uchwały dotyczący rozstrzygnięcia skargi na działalność Starosty Włocławskiego. Nie pojawiły się nowe materiały, obowiązują te, które były na ostatniej sesji. Z projektu uchwały wynika, iż skargę należy uznać jako bezzasadną. W uzasadnieniu faktycznym i prawnym jest szczegółowo opisany stan sprawy. Pokazane są przepisy o Narodowym Zasobie Archiwalnym. Przewodniczący zapytał zaproszonych gości, czy chcieliby zabrać głos w sprawie? 

Sekretarz Powiatu poinformował, że jeżeli radni będą mieli pytania udzieli odpowiedzi. 

Przewodniczący Komisji zapytał naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych czy chciałby przedstawić dodatkowe wyjaśnienia z uwagi na fakt, iż wydział nadzorował, prowadził postępowanie? 

Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych stwierdził, że nie ma w sprawie nic więcej do dodania. 
Radny Karol Matusiak stwierdził, że uzasadnienie jest wyczerpujące. Wątpliwości, które się pojawiły na ostatnim posiedzeniu komisji, zostały rozwiane, zostały rozstrzygnięte. Nie ma sensu podnosić dyskusji w tym temacie. Nie ma zasadności skargi. Konsekwencją jest uznanie skargi za bezzasadną. Radny zaproponował, że jeżeli nie ma głosów w dyskusji, to żeby przyjąć projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że nie miał wątpliwości w sprawie rozstrzygnięcia skargi. 

Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że po przeczytaniu Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku ma nadal wątpliwości w sprawie rozstrzygnięcia sprawy. Zapewne nikogo radna nie przekona, więc będzie inaczej głosować. Radna stwierdziła, że skarga powinna być inaczej załatwiona. 
Radny Piotr Grudziński powiedział, że każdy ma prawo do wygłaszania opinii, analizy prawnej. Radny chciałby poznać autora uzasadnienia faktycznego i prawnego. Autor nie podpisał się. Jest to już regułą, że autorzy chcą pozostać skryci głęboko w sercu. W ostatniej części uzasadnienia jest ciekawe zdanie, stwierdzające, że PUP we Włocławku w trakcie prowadzenia sprawy popełnił błędy. Po raz kolejny zauważa się, że PUP w podobnych sprawach nie wydaje decyzji administracyjnej. Jest pismo, które może zawierać cechy decyzji administracyjnej, ale nią nie jest. Decyzja powinna zawierać pouczenie. Gdyby było pouczenie do skarżącej, to nie byłoby skargi. Jest to kolejną sprawa, w której PUP powinien wydać ewentualnie odmowną decyzję  a tego nie robi. Nie jest to przedmiotem skargi, a jedynie jest to dygresja radnego. Każdy radny będzie głosował tak, jak uzna to za stosowne. Uzasadnienie nie rozwiało do końca wątpliwości radnego. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że z przepisów prawa materialnego wynika, czy odmowa przyznania formy pomocy musi być przedstawiona w formie decyzji. Skarżąca podniosła kwestię czy działania starosty nie mają znamion przestępstwa. Skarga jest bezzasadna. 
Radny Piotr Grudziński powiedział, że dziwne jest zachowanie starosty, który przyznaje się, że istotnie doszło do błędu w zakresie sygnatury sprawy. Teraz stwierdza się, że nie doszło do błędu. Tłumaczenie starosty jest jakby trochę pokrętne. Radny wniósł o przeprowadzenie głosowania projektu uchwały. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że każde błędy mają wynik na sprawę. Przyznanie się do błędu nie oznacza, że należy uznać całą skargę za zasadną. 

Radna Jadwiga Molenda  powiedziała, że nie chce dochodzić, gdzie doszło do błędu, bo na pewno do niego doszło. Radna nie chciałaby, aby ktoś z pracowników miał z tego powodu. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że na Radzie Powiatu przedstawi prace z komisji i powoła się na kilka orzeczeń, czy można sprawę administracyjną decyzją. Następnie Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały uznającym skargę za bezzasadną i poprawką w uzasadnieniu, tj. na działalność starosty włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 3 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 2 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Starosty Włocławskiego.

Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Starosty Włocławskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2013 roku.

Przewodniczący Komisji poinformował, iż z prac Komisji Rewizyjnej za okres I półrocza 2013 r. zostało sporządzone sprawozdanie. Za okres sprawozdawczy komisja odbyła 6 posiedzeń i przeprowadziła 3 kontrole. Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do treści sprawozdania? 
Radna Jadwiga Fijałkowska stwierdziła, że sprawozdanie jest wyczerpujące. Zawarte są w nim prace Komisji Rewizyjnej. Nie ma żadnych uwag.

Radny Karol Matusiak stwierdził, że Komisja odbywała liczne spotkania, rozpatrywała i analizowała skargi. Komisja Rewizyjna jest jedyną komisją, która ma najszerszy zakres prac i najwięcej pracy. Radny nie wniósł uwag do sprawozdania. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania z  realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2013 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2013 roku.

Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2013 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
9. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia?  
Radni nie przedstawili wniosków.  
10. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 14 sierpnia 2013 roku o godzinie 1453 posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku.  
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Komisji Rewizyjnej
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Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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