Protokół nr 24/04 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

oraz ds. Unii Europejskiej 

odbytego w dniu 29 grudnia 2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 29 grudnia 2004 roku o godzinie 1210  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości   w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego oraz Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Jolanty Pijaczyńskiej.

2.    Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.     Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  odczytał treść porządku obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 23/04 z dnia 17 grudnia 2004 roku

5. Rozpatrzenie propozycji zadań rzeczowych dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2005/2006

6. Analiza i ocena projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zgłoszenia do konkursu projektów stypendialnych, finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa, przeznaczonych dla uczniów szkół ponadgimnazjlanych i studentów, zatwierdzenia regulaminów przyznawania stypendiów oraz określenia dla Zarządu Powiatu kierunków dalszych działań w zakresie realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Włocławskiego na lata 2001 – 2015 oraz Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006

7. Podsumowanie całorocznej działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej

8.  Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad. 

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag i innych propozycji nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4.     Przyjęcie protokołu nr 23/04 z dnia 17 grudnia 2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 23/04 z dnia 17 grudnia 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 23/04 z dnia 17 grudnia  2004 roku został przyjęty.

5. Rozpatrzenie propozycji zadań rzeczowych dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2005/2006

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik o krótkie wprowadzenie.

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że zadania rzeczowe ustalane, co roku na dany rok szkolny dotyczą roku szkolnego 2005/2006. Państwo radni otrzymali materiał składający się jakby z trzech części. Pierwsze to są zadania rzeczowe, które przygotowali i opracowali zgodnie ze swoimi kompetencjami dyrektorzy poszczególnych szkół. Następnie została dokonana analiza zadań rzeczowych przez Wydział i przygotowane zostało zestawienie porównawcze wszystkich zadań rzeczowych ze wszystkich szkół. Wydział dał swoje uwagi, wyciągnięto wnioski, które trafiły na posiedzenie zarządu powiatu. Zarząd dokładnie analizował zadania rzeczowe poszczególnych szkół i po analizie i uwagach Zarządu Powiatu materiał trafił na posiedzenie Komisji. Jak widać są rozbieżności między tymi zadaniami, które proponuje Zarząd Powiatu, a tymi zadaniami, które proponują dyrektorzy szkół. Te różnice polegają na tym, że dyrektorzy zaplanowali nabór uczniów do szkół, które nie istnieją, a dyrektorzy nie występowali o otwarcie tychże szkół, dlatego tego naboru nie można ująć w roku 2005/2006, ale nic nie stoi na przeszkodzie, kiedy wnioski o otwarcie tych szkół wpłyną do Powiatu, żeby je rozpatrzyć. Następna różnica polega na tym, że jeden z dyrektorów szkół, konkretnie dyrektor Zespołu Szkół w Chodczu do każdego oddziału zaplanował nabór uczniów po 25 osób, natomiast Zarząd Powiatu stoi na stanowisku, aby do każdego oddziału planować po 30 uczniów, uczniów także nie otwierać w trakcie naboru oddziału, kiedy liczba uczniów będzie mniejsza niż 30 osób w oddziale. Należy dodać, że na rok szkolny 2004/2005 planowano nabór uczniów 840 uczniów do 24 oddziałów. W rezultacie dokonanego naboru przyjęto do szkół ponadgimnazjalnych 643 uczniów do 26 oddziałów. Na rok kolejny, czyli 2005/2006 dyrektorzy zaplanowali nabór do 34 oddziałów w liczbie 995 uczniów. Natomiast po weryfikacji Zarządu zaplanowano nabór do 28 oddziałów z liczbą uczniów 840.

Następnie Pani Naczelnik poprosiła o zadawanie pytań.

Radny Piotr Zbonikowski zapytał, czy Chodecz w materiałach jest już po zmianie dokonanej przez Zarząd ?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że tak, jest to zawarte w załączniku nr 3.

Pan Radny Zbonikowski dodał, że te sprawy wypłynęły już na poprzednich posiedzeniach Komisji, że ograniczenie tej liczby do 30 daje możliwość działania, ponieważ zdarzało się, że były nawet przypadki, gdzie było 17, czy 19 uczniów w oddziale. Wydział Edukacji będzie miał jasną sytuację. Będą to tylko sporadyczne przypadki i indywidualnie będzie można do tego podejść, ze względu na uwarunkowania środowiskowe, ze względu na uwarunkowanie terenu, ale daje to możliwość jednakowego potraktowania we wszystkich szkołach Powiatu. Jest to trafna decyzja i tego należy się trzymać. Pan radny zapytał Pana Wicestarostę, czy nie ma ograniczenia liczby górnego pułapu?

Wicestarosta Pan Ryszard Machowski odpowiedział, że nie ma standardu żadnego, jeśli chodzi o liczbę uczniów, ani dolnego, ani górnego. Ministerstwo przekazując subwencję oświatową jak również ramowe plany nauczania określają, w pewien sposób odniesienie do szacunkowej liczby uczniów w oddziałach, a ramowe plany nauczania, co do konieczności podziału oddziału na grupy, natomiast nie ma nigdzie określonej ani dolnej, ani górnej granicy. Jednostki samorządu terytorialnego same będą podejmowały określenie ile ewentualnie uczniów ma przebywać w oddziale. Należy liczyć się z tym, że w szkole, uczniów, której liczba uczniów w oddziale jest dużo mniejsza niż 30, to podraża szkołę w budżecie Powiatu. Wtedy dyrektor musi stać na jasnych przesłankach, że jeśli nie nabierze 30 uczniów do danego oddziału, to musi liczyć się z konsekwencją również wprowadzania w ustawowych terminach wypowiedzeń nauczycielom tak, żeby od 1 września nie było sytuacji, że oddział będzie z 20 uczniów, natomiast liczba nauczycieli nie zmieni się w szkole. Przez to średni koszt utrzymania ucznia w szkole będzie dużo, dużo większy.

Radny Piotr Zbonikowski powiedział, że w ten sposób dojdzie do ujednolicenia i koszt utrzymania ucznia będzie na podobnym poziomie i poczucie dla dyrektorów, że będą czuć się prawdziwymi gospodarzami na swoim terenie.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem propozycji zadań rzeczowych na rok szkolny 2005/2006 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że  propozycja zadań rzeczowych dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2005/2006 została przyjęta.

Propozycja zadań rzeczowych dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2005/2006 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Analiza i ocena projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zgłoszenia do konkursu projektów stypendialnych, finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa, przeznaczonych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych i studentów, zatwierdzenia regulaminów przyznawania stypendiów oraz określenia dla Zarządu Powiatu kierunków dalszych działań w zakresie realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Włocławskiego na lata 2001 – 2015 oraz Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006

Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu Pana Wicestarostę.

Wicestarosta Pan Ryszard Machowski powiedział, że zmiana wynika z dostosowania uchwały Rady Powiatu do aktualnego stanu faktycznego w zakresie realizacji programu stypendialnego. Z uwagi na to, że pieniądze z Powiatów koordynujących przekazane zostały w poprzednim tygodniu, że wszystkie Powiaty na bieżąco dostosowują swoje regulaminy do regulaminu ramowego, przyjętego prze powiaty wiodące, zaszła konieczność dostosowania również tych zapisów, które powstawały w sierpniu, do aktualnej sytuacji faktycznej. Te zmiany wynikają jakby z dwóch generalnych przesłanek, to jest żeby przekazać realizację wypłat stypendiów na poziom szkół i tak to robią wszystkie powiaty, jak również dookreślić kwotę stypendiów do tych kwot, które powiaty przyjęły, jako górną granicę limitu, czyli w poprzednim zapisie uchwały było do 200 zł na ucznia, w tej chwili dla jest do 100 zł dla ucznia i 200 zł dla studenta po to, żeby jak największa liczba uczniów została objęta tym programem stypendialnym. Te zmiany mają właśnie ten charakter ujednolicający i to, co Starostwo realizowało, jako jednostka organizacyjna w zakresie wypłaty realizacji stypendiów wobec uczniów szkół ponadgimnazjalnych w tej chwili w tym projekcie jest przeniesione na poziom szkół i dyrektorów szkół. Taka zmiana jest zasadna, a jest ona z poziomu uchwały Zarządu Powiatu, ponieważ Rada Powiatu wyraźnie zadecydowała w sierpniu, że tego typu korekty dostosowujące regulaminy do bieżących potrzeb programu stypendialnego mogą się odbywać w drodze decyzji Zarządu Powiatu. Powiaty koordynujące zapowiadają, że w styczniu również nastąpi zmiana tego ramowego regulaminu tak, żeby jeszcze bardziej dostosować, urealnić możliwość jak najlepszego wykorzystania tych pieniędzy, bo już zauważają w Urzędzie Marszałkowskim niemożliwość skonsumowania tych środków które są, ze względu na tak sztywne ramy.

Radny Jerzy Pawłowski zapytał, z czego wynika to ograniczenie?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że ograniczenie wynika z uzupełnienia programu ZOPRR. Tam są sztywne ramy zachowania proporcji pomiędzy chłopcami a dziewczętami, ale się okazało, że przy uczniach można było jeszcze dać pieniądze osobom, ale na liście rezerwowej były same dziewczęta, ponieważ tylu chłopców nie złożyło wniosków. W takiej sytuacji są dwa wyjścia, albo uruchamia się listę rezerwową, ale skoro nie są zachowane procenty, to grozi wykluczenie z programu, a z drugiej strony, jeżeli nie wyda się 80% pieniędzy w tym roku również grozi wykluczenie. Te obwarowania są tak restrykcyjne, że program może nie zostać zrealizowany. Dlatego rozpoczynają się opracowania nowych regulaminów, które będą bardziej realne i więcej dzieci skorzysta ze środków unijnych.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że pyta dlatego, ponieważ jak pierwszy raz się czyta taki zapis, to powstaje wątpliwość, czy nie narusza się zasad konstytucji, to jest zasady równości wobec dostępu wszystkich do pewnych świadczeń.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały Zarządu Powiatu  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Zarządu Powiatu zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zgłoszenia do konkursu projektów stypendialnych, finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa, przeznaczonych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych i studentów, zatwierdzenia regulaminów przyznawania stypendiów oraz określenia dla Zarządu Powiatu kierunków dalszych działań w zakresie realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Włocławskiego na lata 2001 – 2015 oraz Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006 został przyjęty.

Projekt uchwały Zarządu Powiatu zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zgłoszenia do konkursu projektów stypendialnych, finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa, przeznaczonych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych i studentów, zatwierdzenia regulaminów przyznawania stypendiów oraz określenia dla Zarządu Powiatu kierunków dalszych działań w zakresie realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Włocławskiego na lata 2001 – 2015 oraz Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Podsumowanie całorocznej działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej

Przewodniczący Komisji powiedział, że z działalności Komisji za poprzedni rok tj. 2004 zostało sporządzone sprawozdanie, które państwo Radni otrzymali w materiałach na dzisiejsze posiedzenie. Następnie Pan Przewodniczący zapytał Państwa radnych, czy do tego sprawozdania są uwagi ? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z członków Komisji jest za przyjęciem sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie z działalności Komisji za rok 2004 zostało przyjęte.

Sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

8.  Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad ktoś pragnie zabrać głos?

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że w imieniu Zarządu Powiatu jak również w imieniu własnym składa gorące podziękowania dwom członkom Komisji Edukacji panu Radnemu Piotrowi Zbonikowskiemu i Panu Radnemu Arkadiuszowi Gąsiorowskiemu za bardzo aktywny udział w pracach Komisji Stypendialnej, powołanej Zarządzeniem Starosty Włocławskiego. Fakt, iż udało się w stosownym czasie rozpatrzyć tak dużą ilość wniosków, przeanalizować te wnioski, usystematyzować je, jest dużą zasługą Panów radnych. Nie szczędzili swojego cennego, wolnego czasu, nie bacząc na późne godziny popołudniowe, na dni wolne, uczestniczyli w pracach Komisji. W tej chwili są to podziękowania ustne, ale w najbliższym czasie te podziękowania będą przekazane w formie pisemnej.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Pytań nie było.

9. Zakończenie obrad. 

Po zrealizowaniu porządku obrad dnia 29 grudnia 2004 roku o godzinie 1245 Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał zamknięcia obrad Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Edukacji,

     Kultury, Sportu i Turystyki

     oraz ds. Unii Europejskiej

      Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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