Protokół nr 24/07 z posiedzenia Zarządu Powiatu

we Włocławku w dniu 6 czerwca 2007 roku


Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz o godzinie 15.30 otwiera nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu,  wita wszystkich zebranych. Informuje, że posiedzenie zarządu powiatu zostało zwołane w trybie § 66 ust. 6 Statutu powiatu Włocławskiego. Na podstawie listy obecności Starosta stwierdza, że w obradach zarządu uczestniczy czterech członków, co wobec ustawowego składu zarządu powiatu wynoszącego pięć osób stanowi wymagane quorum, obrady są zatem prawomocne. Lista obecności członków zarządu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Starosta przedstawia proponowany porządek obrad.

Zarząd jednogłośnie przyjmuje zaproponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie prośby Pani Teresy Słupskiej w sprawie przesunięcia terminu zawarcia umowy.

3. Rozpatrzenie pisma  Kuratorium Oświaty w Bydgoszczy, Delegatura we Włocławku o uwzględnienie zmiany przedstawicieli nadzoru pedagogicznego w składach komisji konkursowych.

4. Sprawy różne, doraźne i informacyjne 

Ad. 2 

        Wprowadzenia do tematu dokonuje Starosta, informuje, że w dniu 6 czerwca br. wpłynęło pismo Pani Teresy Słupskiej, która zwróciła się z prośbą o zmianę terminu zawarcia warunkowej umowy sprzedaży nieruchomości  zabudowanej, położonej w miejscowości Lubraniec przy ul. Kościuszki 14, stanowiącej własność Powiatu włocławskiego, który został ustalony na dzień 11 czerwca br . o 14 dni.

Starosta pyta, czy członkowie zarządu wyrażają na to zgodę i przystępuje do głosowania. 
Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na przesunięcie terminu zawarcia umowy sprzedaży nieruchomości zabudowanej, położonej w miejscowości Lubraniec, przy ul. Kościuszki 14, wpisanej do rejestru gruntów, stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego o 14 dni.

Ad. 3 

         Starosta informuje, iż wpłynęło pismo z Kuratorium Oświaty dotyczące zmiany przedstawicieli organu sprawującego nadzór pedagogiczny do składu komisji konkursowych mających wyłonić kandydatów na stanowisko dyrektora szkół i placówek w powiecie włocławskim. Kuratorium poinformowało, że zmiany wynikają z faktu zorganizowania w dniach odbywania się wyżej wymienionych konkursów także innych konkursów na dyrektorów szkół i placówek w mieście Włocławek i Brześć Kujawski. 

          Starosta dodaje, iż jest zdziwiony propozycją zmian przedstawionych przez Dyrektora Delegatury we Włocławku, ponieważ w dniu dzisiejszym na wspólnym spotkaniu wyjaśniane były sprawy proceduralne i dokonano wspólnych uzgodnień w tej sprawie.
Zarząd Powiatu jednogłośnie nie wyraża zgody na dokonanie zmian w składach komisji konkursowych, mających wyłonić kandydatów na stanowiska dyrektorów szkół i placówek w powiecie włocławskim.
Wobec wyczerpania wszystkich tematów Starosta, dziękując wszystkim za przybycie o godzinie 16.05 zamyka posiedzenie zarządu powiatu i informuje, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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