Protokół nr 24/05

z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 20 października 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 20 października 2005 roku o godzinie 1415 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku, powitał radnych – członków Komisji oraz Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę.    
2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do proponowanego porządku obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 23/05  z dnia 8.09.2005 r. 

5. Przedstawienie protokołu Nr 26/05 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Liceum Ogólnokształcącym w Kowalu w dniu 26 września 2005 r. 

6. Sporządzenie wystąpienia pokontrolnego. 

7. Ustalenie zakresu kontroli:

a) Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku,

b) Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu - Marysinie. 

8. Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminów kontroli.  

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad Komisji.

radni mają uwagi? 
Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad  stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 23/05  z dnia 8.09.2005 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z obrad komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do treści protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 23/05 z dnia 8.09.2005 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7  
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 23/05 z dnia 8.09.2005 r. został przyjęty.
5. Przedstawienie protokołu Nr 26/05 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Liceum Ogólnokształcącym w Kowalu w dniu 26 września 2005 r. 

Przewodniczący Komisji – poprosił Przewodniczącego Zespołu Kontrolnego o przedstawienie protokołu z kontroli przeprowadzonej w LO Kowal. 
Radny Piotr Jaroszewski – powiedział, że Zespół Kontrolny w osobach: Radny Henryk Krzyżanowicz – członek, Radny Piotr Zbonikowski  - członek, Radny Piotr Jaroszewski – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego w dniu 26.09.2005 r. przeprowadził kontrolę w Liceum Ogólnokształcącym w Kowalu.  
Zakres kontroli obejmował: 

1) Wykonanie budżetu za 7 miesięcy 2005 roku ze szczególnym uwzględnieniem: 

a) zobowiązań

b) należności

2) Analiza zatrudnienia w jednostce za rok 2004 oraz w dniu kontroli.

3) Analiza majątku trwałego.

4) Realizacja planu dokształcania nauczycieli za 2004 i 2005 rok. 

Na pytania radnych, odpowiedzi udzielali: Pan Maciej Zieliński – Dyrektor LO w Kowalu oraz Pani Elżbieta Borkowska – Główna księgowa. Zespół nie miał zastrzeżeń i podjął następujące wnioski:

1. Na podstawie sprawozdania z wykonania budżetu liceum za okres 7 miesięcy 2005 roku, Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej widzi potrzebę przyznania miesięcznego ryczałtu za korzystanie z samochodu prywatnego do celów służbowych. 

2. Zespół Kontrolny uznaje za zasadne wzbogacenie oferty edukacyjnej liceum o umożliwienie młodzieży korzystania z autokaru będącego w posiadaniu Zespołu Szkół w Kowalu.  

3. Uwzględnić, w budżecie szkoły na rok 2006, środki finansowe na bieżące utrzymanie liceum.  

Przewodniczący Komisji – otworzył dyskusję.
Radny Jarosław Waczyński  - zapytał, co Zespół miał na myśli precyzując 3 wniosek? Czy mowa jest o zwiększeniu środków finansowych? Czy na bieżące utrzymanie szkoły nie było żadnych środków? 
Radny Piotr Zbonikowski  - stwierdził, że Zespół Kontrolny dokładnie badał sytuację budżetu szkoły. Plan budżetu jest wykonywany przez szkołę i jest planem realnym. Nie można w nim nic ująć. Po zatwierdzeniu planu, okazuje się, że część środków zostaje zdjęta. Np. zdjęto środki finansowe dotyczące nagrody jubileuszowej. Dochodzi do sytuacji, kiedy kończy się rok budżetowy, że dyrektor musi wystąpić o dodatkowe środki finansowe, pierwotnie ujęte w projekcie planu budżetowego szkoły. Tworzy się zatem sztuczną rezerwę budżetową. Co innego, jeżeli zabiera się środki z pomocy dydaktycznych, a co innego jeżeli są to środki osobowe. Księgowej braknie środków na wypłatę wynagrodzeń w miesiącu  grudniu. Powstaje pytanie, po co księgowa musi występować o dodatkowe środki, skoro można było je uwzględnić od razu w planie budżetowym. Następnie radny wyjaśnił drugi wniosek, jaki sformułował zespół kontrolny. Skoro autobusem dysponuje jedna ze szkół powiatowych i to na terenie miasta Kowala, to dobrze byłoby w trakcie uzgadniania – wykorzystać ten autobus dla LO w Kowalu. Między ZS w Kowalu a LO w Kowalu nie ma żadnej różnicy. Autobus nie dowozi uczniów na praktyki uczniowskie. Sprawdzając dokumenty, zespół dowiedział się, że dyrektor prosi o wyjazd na zawody szkolne i płaci za tę usługę ze środków komitetu rodzicielskiego. Autokar należy traktować jako powiatowy. Owszem jest on wpisany w budżet ZS w Kowalu, ale jest kwestią uzgodnienia między dwoma szkołami.    
Radny Jarosław Waczyński  - zapytał, czy droga służbowa została wykorzystana? Czy aż Komisja Rewizyjna musiała się tymi sprawami zajmować? 
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że sprawa związana z ryczałtem za używanie samochodu służbowego wyniknęła w trakcie dyskusji nad wykonaniem budżetu jednostki. 

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że lepiej byłoby, gdyby dyrektor wystąpił drogą służbową  o przydzielenie tzw. kilometrówki. 

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że komisja nie wiedziała, czy kierownicy  jednostek mają przyznane ryczałty za używanie samochodu prywatnego do celów służbowych.
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że kierownicy wszystkich szkół mogliby otrzymać kilometrówki. Na pewno będzie problem z udzieleniem odpowiedzi przez kierownika jednostki, gdyż wystąpienie pokontrolne kieruje się do kierownika, który jest zobowiązany do udzielenia odpowiedzi. Zarząd Powiatu jest jedynie informowany o wnioskach.  
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że paragraf 48 Statutu Powiatu Włocławskiego daje narzędzia kontroli jednostek, wysuwania wniosków. Paragraf ten zakłada wynik kontroli. „Komisja Rewizyjna na podstawie protokołu kontroli sporządza i kieruje do kierownika kontrolowanej jednostki oraz do zarządu powiatu wystąpienia pokontrolne zawierające wnioski i zalecenia usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości  w określonym terminie”. W przedmiocie kontrolowanej jednostki pojawiają się pewne spostrzeżenia, które przedkładają się na wnioski lub pewne nieprawidłowości, które przedkładają się na zalecenia. Dobrze byłoby, aby o tych spostrzeżeniach i uchybieniach wiedział zarząd Powiatu, stąd stwierdzenie – do zarządu powiatu.  Władnym do prostowania, do reagowania jest kierownik kontrolowanej jednostki. Jest to uprawomocnione  w paragrafie 48 ust. 3 Statutu Powiatu. Kierownik kontrolowanej jednostki, do której zostało skierowane wystąpienie pokontrolne jest obowiązany zawiadomić Komisję Rewizyjną o sposobie realizacji zarówno wniosków, jak i zaleceń, w wyznaczonym terminie, z zastrzeżeniem ust. 4. W żadnym z tych przepisów nie ma odniesienia do stanowiska, które miałby podjąć zarząd powiatu.  Zarząd jest stroną przyjmują do wiadomości te spostrzeżenia, uchybienia, do których kierownik jednostki musi się odnieść. Kierownik  kontrolowanej jednostki musi również powiadomić zarząd – w jaki sposób będzie je realizował. Nie można zakładać takiego wyniku, że dyrektor dzięki wnioskowi uzyska bądź nie uzyska konkretny efekt w postaci  ryczałtu. 

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że pierwszy wniosek, jaki sformułował zespół kontrolny należy traktować jako spostrzeżenie. Jak najbardziej jest to zadanie dyrektora, który powinien uruchomić takie mechanizmy, rozmowy z zarządem czy dyrektorem ZS w Kowalu. Podejmując taki wniosek zespół chciał dać sygnał dla zarządu powiatu, który miałby na uwadze pewne sprawy i wsparłby dyrektora szkoły. Dobrze byłoby, gdyby był taki mechanizm, który umożliwiłby zawarcie między dyrektorami porozumienia. Można byłoby połączyć w planie dydaktycznym szkoły pewne wspólne punkty dla obu szkół powiatowych działających na terenie miasta Kowala.       
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – odniósł się do kwestii, którą zespół podniósł we wniosku nr 1 – przydzielenia ryczałtu. W roku 2004 i 2003 były przeprowadzone kontrole w jednostkach organizacyjnych Powiatu, również w zakresie rozliczania poleceń wyjazdów   służbowych. Na bazie spostrzeżeń, wniosków z kontroli, zostało wydane zarządzenie nr 17/2004 z dnia z dnia 19 maja 2004 r. w sprawie korzystania z delegacji służbowych związanych z odbywaniem krajowych podróży służbowych przez kierowników jednostek organizacyjnych  Powiatu Włocławskiego.  Pan Starosta stwierdził, że nie ma takiego przypadku, aby jakikolwiek dyrektor jednostki organizacyjnej miał inny system rozliczania wyjazdów służbowych od pozostałych, czyli miał tzw. kilometrówkę. Nie ma takiego przypadku. Kontrole, o których wspomniał wcześniej Pan Starosta, obejmowały również LO w Kowalu. Zarządzenie nr 17/2004 jest zarządzeniem ściśle kontrolującym sposób wydatkowania środków – na wyjazdy służbowe, z drugiej strony daje swobodę w zakresie wyjazdów. Następnie Pan Starosta odczytał fragmenty zarządzenia:
„§ 1. Zarządzenie określa warunki zlecania krajowych delegacji służbowych kierownikom jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego.
§ 2. 1. Kierownicy jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego zwani dalej „kierownikami” wykonują zadania służbowe poza miejscowością, w której znajduje się siedziba jednostki będącej zakładem pracy jedynie w uzasadnionych przypadkach i na podstawie polecenia wyjazdu służbowego zwanego dalej „delegacją”.
2. W delegacji należy ustalić środek transportu z zachowaniem zasady korzystania z najtańszego środka transportu, z zastrzeżeniem ust. 3.
3. W szczególnie uzasadnionych przypadkach, na pisemny wniosek kierownika, do przejazdu w podróży służbowej może być użyty samochód, motocykl lub motorower nie będący własnością pracodawcy.

§ 3. 1.Do zlecania kierownikom wyjazdów służbowych upoważniam zastępców kierowników, a w jednostkach, w których stanowisko zastępcy kierownika nie zostało utworzone upoważniam do tych czynności głównego księgowego.
2. Indywidualne upoważnienie, o którym mowa w ust. 1 może być wydane przez Starostę na wniosek kierownika.

§ 4. Wystawienie delegacji winno odbywać się z zachowaniem poniższych zasad:
1)     zlecenie wyjazdu wymaga każdorazowo uprzedniego telefonicznego powiadomienia i uzyskania zgody starosty, z wyłączeniem wyjazdów służbowych do siedziby Starostwa Powiatowego we Włocławku oraz w granicach Powiatu Włocławskiego,
2)   delegacja podlega wpisowi do rejestru wyjazdów służbowych jednostki organizacyjnej,
3)    rozliczenie zwrotu kosztów związanych z wyjazdem służbowym wymaga przedłożenia delegacji Staroście, celem zatwierdzenia pod względem merytoryczny(…)”. 
Pojawił się kiedyś problem, który podnosili dyrektorzy, a mianowicie jeżeli dyrektor prosił o polecenie wyjazdu służbowego, to musiał przyjechać do starostwa, żeby starosta podpisał delegację, wrócić do siebie i dopiero mógł wyjechać. W zarządzeniu jest ta kwestia uregulowana w paragrafie 3.  Dyrektorzy mają dużą swobodę i ułatwienie w sprawie wyjazdów służbowych. Dyrektor nie musi np. z Izbicy Kuj. przyjeżdżać po zlecenie wyjazdu, tylko czyni to jego zastępca bądź główny księgowy mający stosowne upoważnienie. 
Paragraf 2 ust. 3 jest jeszcze jedna możliwość. 3. „W szczególnie uzasadnionych przypadkach, na pisemny wniosek kierownika, do przejazdu w podróży służbowej może być użyty samochód, motocykl lub motorower nie będący własnością pracodawcy”. Na tę okoliczność jest spisywana stosowna umowa i wówczas mówi się o tzw. kilometrówce, czy zwrocie rzeczywiście poniesionych kosztów w myśl obowiązujących przepisów. To rozwiązanie w sposób właściwy wypełnia możliwość korzystania z delegacji przez kierowników jednostek organizacyjnych powiatu. 
Przewodniczący Komisji – zapytał, czy kierownicy jednostek organizacyjnych korzystają z własnego samochodu do celów służbowych?
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że zdarzają się nieliczne przypadki, kiedy dyrektor prosi o umożliwienie skorzystania z samochodu prywatnego do celów służbowych. Argumentacja jest taka, że jest to tańszy sposób, jadąc np. na dwa dni szkolenia. Jeżeli kierownik przedstawi argumenty, że będzie to tańszy środek lokomocji, to uzyskuje taką akceptację. Wszyscy ci, którzy o takie upoważnienia wystąpili – takowe upoważnienia otrzymali.   
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że radni nie wiedzieli o istnieniu zarządzenia nr 17/2004. Rozwiązanie zawarte w zarządzeniu jest jak najbardziej zasadne. Radnego najbardziej bulwersowała taka sytuacja, że jest wyjazd np. do Włocławka i przed wyjazdem musi być zgoda starosty.  Skoro jest zawarta w zarządzeniu formuła, iż zgodę na wyjazd służbowy podpisuje zastępca dyrektora bądź upoważniony główny księgowy, to jest to jak najbardziej zasadne i ułatwia pracę dyrektora. Główny księgowy wie – czy wyjazd jest zasadny, czy nie i jakimi środkami dysponuje szkoła. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że zarządzenie Starosty Włocławskiego reguluje wszelkie kwestie prawne. Intencja dyrektora była taka, że można byłoby koszty, które są związane z delegacjami, zamienić na limit (ryczałt). Są wyjazdy np.: do banku, do Starostwa Powiatowego, do rodziców itd. Zamiast delegacji można byłoby przydzielić ryczałt za używanie samochodu prywatnego do celów służbowych. Taka była sugestia wniosku, który sformułował Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej. 
Radny Piotr Zbonikowski  -  powiedział, że rozwiązanie zawarte w zarządzeniu jest jak najbardziej zasadne. Wniosek nr 1 sformułowany przez zespół kontrolny należy traktować jako spostrzeżenie. Skoro istnieje zarządzenie, to to spostrzeżenie przestaje mieć rację bytu. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski - powiedział, że nie było przypadku, kiedy wniosek dyrektora o wydanie zgody na wyjazd służbowy, wydawany przez starostę, wicestarostę bądź upoważnioną osobę, był kiedykolwiek zakwestionowany. Nie było nieuzasadnionych potrzeb w zakresie wyjazdów służbowych. Pan Starosta jest przekonany, że nawet najmniejsze wydatki finansowe, wydawane z pieniędzy publicznych, powinny mieć swoją dokumentację. W tym sensie, zarządzenie gwarantuje udokumentowanie każdego wyjazdu. Ryczałt pozostawia pełną swobodę interpretacyjną, czy był to wyjazd uzasadniony, czy był to wyjazd nieuzasadniony. Z punktu dyrektora lepiej jest mieć przyzwolenie i rozliczenie, aniżeli być narażony na wątpliwości – czy wyjazd był uzasadniony. 

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że rolą Komisji będzie zapoznanie z wnioskami Zespołu Kontrolnego. Punkt 1 należy uznać, że jest uregulowany w zarządzeniu nr 17/2004 Starosty Włocławskiego. Zadaniem Komisji będzie sformułowanie konkretnych wniosków, zaleceń, na które dyrektor będzie musiał odpowiedzieć. Jeżeli Komisja, zgadza się, że sprawa wyjazdów jest uregulowana, to należałoby wykluczyć wniosek nr 1 sformułowany przez Zespół Kontrolny.  
Radny Henryk Krzyżanowicz -  stwierdził, że dyrektor nie upominał się o wprowadzenie ryczałtu za używanie samochodu prywatnego do celów służbowych. 
Radny Piotr Jaroszewski – powiedział, że dalsza dyskusja w tym temacie nie ma sensu. W trakcie posiedzenia Zespołu Kontrolnego dyrektor nie wspomniał o zarządzeniu nr 17/2004. Dyrektor mówił jedynie o problemach, gdzie musi dojechać załatwiając ważne sprawy. Radny, gdyby wiedział o istnieniu zarządzenia na pewno nie głosowałby za jego przyjęciem. Główna księgowa przedstawiając wykonanie budżetu wspomniała, że na delegacje służbowe jest zaplanowana kwota 1000 zł, a wykorzystana jest kwota 300 zł. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że gdyby przez dyrektora przemawiała pazerność, to wykorzystałby kwotę przyznaną na delegację przynajmniej w 80%. Dyrektor na dzień 26.09.2005 r. wykorzystał jedynie 30% zaplanowanej kwoty. Dyrektor wychodził z założenia, że jeżeli ma wypisywać delegacje, to woli z nich zrezygnować. Następnie radny odniósł się do wniosku podjętego przez Zespół Kontrolny, a dotyczącego środków finansowych na bieżące utrzymanie szkoły. Dyrektor nie dysponuje środkami na drobne naprawy. 

Radny Piotr Zbonikowski  -  powiedział, że przy zatwierdzaniu budżetu Powiatu nie było środków dla LO w Kowalu na bieżące utrzymanie szkoły, wychodząc z założenia, że jest to jednostka nie mająca własnego budynku. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że z wyjaśnień dyrektora wynikała, iż utrzymanie pomieszczeń szkoły (malowanie, naprawa sprzętu znajdującego się w łazienkach) należy do zadań dyrektora szkoły. 

Radny Piotr Zbonikowski  - stwierdził, że zawarte porozumienie między Powiatem a Burmistrzem Miasta Kowala  mówi jedynie o partycypacji w Kostach utrzymania, tj.: w kosztach utrzymania ciepła, kanalizacji, dostawy wody i energii elektrycznej. Jest wymieniona proporcja partycypacji w kosztach. Liceum ma wydzielone piętro, gdzie znajdują się ubikacje, klasopracownie, pokój nauczycielski. Dobrze byłoby, gdyby w budżecie szkoły były zaplanowane drobne środki finansowe uwzględnione na utrzymanie LO w Kowalu. 

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że widać niedoskonałość aktów, zwłaszcza że nieruchomość, w której mieści się LO w Kowalu jest jednego właściciela. Właściciel ma pełnię korzystania ze swojej nieruchomości, przeprowadzenia robót. Na bazie porozumienia, umowy ma możliwość występowania, zabezpieczenia w budżecie środków       finansowych. Mając na względzie niedoskonałość aktów prawnych, w odniesieniu z organem prowadzącym tę szkołę ze starostą wyrażona została w ostatnim czasie, uregulowania tych spraw w sposób kompleksowy i jednoznaczny z uwzględnieniem słusznych powinności organu prowadzącego szkołę, czyli Powiatu Włocławskiego w partycypacji w kosztach wynikających z funkcjonowania szkoły w tej nieruchomości. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy organ prowadzący ureguluje kwestię tych wydatków?

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta -  stwierdził, że nie może przesądzić o tym – jaki będzie kształt wzajemnych uregulowań, bo to zakłada zgodę Miasta Kowala z Powiatem Włocławskim. Dotychczasowe uregulowania nie są doskonałe.  
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że szkole brakuje kwoty 150.000 zł, która została zaplanowana w budżecie przez księgową, a w projekcie budżetu Powiatu kwota nie została uwzględniona. Na miesiąc grudzień będzie brakowało środków finansowych. W związku z tym dyrektor musi wystąpić do Zarządu Powiatu z wnioskiem o zwiększenie środków finansowych. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że czym innym są plany i potrzeby zgłaszane  na etapie konstruowania budżetu na dany rok przez kierowników jednostek, a czym  innym są plany zatwierdzone w uchwale budżetowej.  Gdyby wyszło się z założenia, że wszystko to, o co wnioskują i o co piszą dyrektorzy jest zasadne i możliwe do zrealizowania, to radny ma rację. Jeżeli zbiera się wszystkie potrzeby i oczekiwania dyrektorów, to okazuje się, że pieniędzy brakuje – wówczas następuje pewna degradacja potrzeb. W budżecie może zabraknąć środków na obligatoryjne świadczenia osobowe. Jeżeli budżet został zmieniony, to w ciągu roku, kierownik jednostki ma możliwość, przywilej wnioskowania o dokonanie zmian w budżecie z podaniem uzasadnienia.  Wnioski są zawsze rozpatrywane  i zawsze w ciągu roku istnieje możliwość dokonania korekty. 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że w budżecie LO w Kowalu nie ma przewidzianych środków na remonty. Radny zgadza się z Panem Starostą, że co inne jest planowanie, a co innego  zatwierdzenie. W LO na etapie planowania budżetu księgowa ujęła środki osobowe, które będą niezbędne na cały rok 2005. Okazało się, że do projektu budżetu Powiatu środki zaplanowane na wypłatę jubileuszówek zostały zdjęte. W dniu dzisiejszym środków na płace jest za mało i dyrektor będzie musiał występować o dodatkowe środki finansowe. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że dyrektor na wykonywanie drobnych remontów korzysta ze środków np. rady rodziców. 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że wypowiedź dyrektora należy traktować w kategorii  pochwalenia się, a nie wypominania. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że przy planowaniu budżetu, dyrektor zgłasza potrzeby, a następnie dopasowuje budżet do określonych limitów. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że w roku 2002 dyrektor LO w Kowalu wystąpił do starosty z zapytaniem, czy jest możliwość zakupienia wzmacniacza akustycznego. Dyrektor wystąpił następnie ze stosownym wnioskiem i dla szkoły został zakupiony wnioskowany sprzęt.   
6. Sporządzenie wystąpienia pokontrolnego. 

Przewodniczący Komisji – odczytał treść wystąpienia: 

Włocławek, dnia 20 października 2005 roku 

R. 0054-3/05

Pan
Maciej Zieliński

Dyrektor 
Liceum Ogólnokształcącego 

w Kowalu 
Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wnioski z przeprowadzonej w dniu 26 września 2005 roku kontroli w Liceum Ogólnokształcącym w Kowalu:  

1. Komisja Rewizyjna uznaje za zasadne podjęcie działań  w celu wzbogacenia oferty edukacyjnej liceum o umożliwienie młodzieży korzystania z autokaru będącego w posiadaniu Zespołu Szkół w Kowalu.  

2. Uwzględnić, w planie budżecie szkoły na rok 2006, środki finansowe na bieżące utrzymanie liceum.  

Komisja Rewizyjna wnosi o udzielenie odpowiedzi na wnioski w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego.  

W załączeniu przekazuję protokół Nr 26/05 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej z dnia 26.09.2005 roku w Liceum Ogólnokształcącym w Kowalu. 

   Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

 Jerzy Pawłowski 

Do wiadomości:

Zarząd Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego wystąpienia? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wystąpienia i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wystąpienie zostało przyjęte. 

7. Ustalenie zakresu kontroli:
a) Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku
Zakres kontroli obejmować będzie następujące zagadnienia:

1) Wykonanie budżetu za 10 miesięcy 2005 roku ze szczególnym uwzględnieniem: 

a) inwestycji, modernizacji, remontów. 

b) zobowiązań

c) należności

2) Analiza zatrudnienia w jednostce za rok 2004 oraz w dniu kontroli, w tym struktura zatrudnienia.

3)  Kontrola zgodności z ustawą prawo zamówień publicznych udzielanych zamówień na zakup towarów i usług przez PUP w latach 2004 – 2005.

4) Ocena wydatkowania środków na dotacje dla bezrobotnych podejmujących działalność gospodarczą za okres od 1.06.2004 r. do 31.10.2005 r. 

5)  Ocena skuteczności pośrednictwa pracy i poradnictwa zawodowego jako podstawowych usług rynku pracy. 

6)  Efektywność programów i inicjatyw na rzecz długotrwale bezrobotnych. 

b) Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu - Marysinie. 

Zakres kontroli obejmować będzie następujące zagadnienia:

5) Wykonanie budżetu za 10 miesięcy 2005 roku ze szczególnym uwzględnieniem: 

c) inwestycji, modernizacji, remontów. 

d) zobowiązań

e) należności

6) Analiza zatrudnienia w jednostce za rok 2004 oraz w dniu kontroli.

7) Analiza majątku trwałego.

a) grunty

b) budynki i budowle

c) inne środki trwałe ruchome.

8) Kontrola zgodności z ustawą prawo zamówień publicznych udzielanych zamówień na zakup towarów i usług przez Zespół Szkół w Lubrańcu Marysinie w latach 2004 – 2005.

9) Realizacja planu dokształcania nauczycieli za 2004 i 2005 rok. 

8. Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminów kontroli.  

Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku:

4 .11.2005 r. godz. 815
1. Pan Jarosław Waczyński   - Przewodniczący Zespołu Kontrolnego 

2. Pan Jerzy Pawłowski  - Członek Zespołu Kontrolnego 

3. Pan Piotr Jaroszewski  - Członek Zespołu Kontrolnego

Zespół Szkół w Lubrańcu Marysinie: 

7.11.2005 r. godz.930
1. Pan Piotr Grudziński   - Przewodniczący Zespołu Kontrolnego 

2. Pan Romuald Czerwiński  - Członek Zespołu Kontrolnego 

3. Pan Henryk Krzyżanowicz – Członek Zespołu Kontrolnego 

4. Pan Piotr Zbonikowski   - Członek Zespołu Kontrolnego

9. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy, zgłosić wnioski? Radni nie zgłosili wniosków. 
10. Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 20 października 2005 roku o godzinie 1620 zamknął obrady Komisji.

  Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

Jerzy Pawłowski 

       Sekretarz 

Komisji Rewizyjnej 

 Piotr Grudziński 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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