Protokół Nr 24/04

z obrad Komisji Budżetu i Finansów

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 26 listopada 2004 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Leszek Komorek -Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 26 listopada 2004 roku o godzinie 1335 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych, Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę oraz Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu.    

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 3 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 radnych, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych- członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w materiałach na Komisję radni otrzymali porządek obrad. Następnie zapytał, czy do porządku obrad są propozycje zmian? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu: 

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 23/04 z dnia 27.10.2004 r. 

5. Rozpatrzenie informacji z wykonania dochodów i wydatków budżetu powiatu za III kwartały 2004 roku.

6. Analiza projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.  

7. Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok.

8. Kompleksowa ocena projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 w świetle opinii przedstawionych przez Komisje Rady Powiatu.  

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3   

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4.  Przyjęcie protokołu nr 23/04 z dnia 27.10.2004 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 27.10.2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 23/04 z dnia 27.10..2004  roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za  - 3 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 23/04 z dnia 27.10.2004 r. został przyjęty. 

5. Rozpatrzenie informacji z wykonania dochodów i wydatków budżetu powiatu za III kwartały 2004 roku.

Przewodniczący Komisji – zadał pytanie w następującej sprawie: wydatki inwestycyjne w kwocie 1.089.000 zł znajdują się w planie, jednak nic nie zostało zrealizowane. W związku z tym radny zapytał, czy inwestycje będą zrealizowane jeszcze do końca roku 2004? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  - powiedziała, że zarówno po stronie dochodów, jak i po stronie wydatków w rozdziale 60014 Drogi publiczne powiatowe zostały zaplanowane środki finansowe na realizację dwóch inwestycji z udziałem środków z programów strukturalnych ZPORR. Z funduszu ZPORR została zaplanowana kwota 1.089.090 zł. W paragrafie 6619 – 49.381 zł (dotacja z Gminy Włocławek, która miała być przeznaczona na dofinansowanie jednej z inwestycji pod nazwą: „budowa ścieżki rowerowej w miejscowości Kruszyn”.) oraz dotacje z budżetu państwa w kwocie  108.909 zł. Pismem z dnia 27.10.2004 r. Marszałek Województwa Kujawsko – Pomorskiego poinformował   Starostę Włocławskiego, że decyzją Zarządu Województwa wnioski złożone przez Powiat Włocławski o dofinansowanie w ramach programu ZPORR nie otrzymały dotacji. W projekcie uchwały Rady Powiatu są wyprowadzone te środki zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków. Inwestycje były zaplanowane do realizacji pod warunkiem, że Powiat otrzyma środki finansowe w ramach programu ZPORR. 
Przewodniczący Komisji – odniósł się do wydatków w rozdziale 75020 paragrafie 4270 – zakup usług remontowych. Plan wynosi 170.000 zł, zaś wykonanie za III kwartały 2004 roku 40.584 zł. Radny zapytał, dlaczego jest takie niskie wykonanie wydatków?
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że aktualnie trwają jeszcze prace remontowe w Starostwie Powiatowym.  Nie wszystkie zaplanowane środki finansowe zostaną wykorzystane w roku 2004. Cześć prac remontowych zostanie przesuniętych na rok 2005. W związku z tym zmniejsza się w projekcie uchwały Rady Powiatu we Włocławku  zmieniającej budżet na rok 2004 wydatki w paragrafie 4270 w rozdziale 75020 -Starostwa powiatowe. Te środki będą powiększać nadwyżkę budżetową. 
O godzinie 1316 na obrady Komisji dotarł radny Pan Tomasz Olach. Na sali obrad było 4 radnych. 
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że duża część pieniędzy niewykorzystanych w roku 2004 dotyczy planowanej wymiany stolarki okiennej w Starostwie Powiatowym od części frontowej budynku. Decyzją Konserwatora Zabytków okna, które będą wymieniane, muszą być oknami drewnianymi, oknami skrzynkowymi. Jest zgoda na wstawienie okien plastikowych, ale od strony parkingu. Mając do dyspozycji ostatni kwartał roku 2004  została podjęta decyzja, że lepiej rozpocząć procedurę przetargową nieco później, ale w taki sposób, aby okna nie były robione pośpiesznie i nie były wymieniane zimą. Jeżeli Rada Powiatu uzna, że zadanie to powinno być realizowane, to zostanie rozpoczęta procedura przetargowa i w miesiącach wiosny – lata zostaną wymienione okna. 
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że ze względu na fakt, iż budynek Starostwa Powiatowego mieści się w strefie zabytkowej, to Konserwator Zabytków nie wyraził zgody na zainstalowanie okien plastikowych od strony frontu budynku. 

Przewodniczący Komisji –  powiedział, że realizacja wykonania dochodów, jak i wydatków budżetu powiatu za III kwartały 2004 roku przebiega w sposób prawidłowy. Wykonanie dochodów wynosi 77,22%, zaś wydatków – 68,54%.  Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy maja jeszcze jakieś pytania? Pytań nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem informacji z wykonania  dochodów i wydatków budżetu powiatu za III kwartały 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła informację z wykonania  dochodów i wydatków budżetu powiatu za III kwartały 2004 roku. 

Informacja z wykonania  dochodów i wydatków budżetu powiatu za III kwartały 2004 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6.  Analiza projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.  

Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że wprowadzone zmiany w uchwale budżetowej powiatu na 2004 rok związane są ze zmianą planu dochodów i wydatków oraz dokonaniem przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Dochody budżetu powiatu  

Zmiany w planie  dochodów wprowadza się:

W dziale 020 – Leśnictwo

Rozdział 02001 – Gospodarka leśna dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 587 zł.   w tym:

- § 2460 –  środki otrzymane od pozostałych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych na realizację zadań bieżących jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych, o kwotę 587 zł.

Wprowadzona dodatkowo kwota wynika z waloryzacji stawek ekwiwalentów należnych właścicielom gruntów rolnych za ich wyłączenie  z upraw rolnych i prowadzenie upraw leśnych (zgodnie z Umową z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa) 

Dziale 600 –Transport i łączność

Rozdziale  60014 – Drogi publiczne powiatowe- dokonuje się zmniejszenia  planu dochodów,                        o kwotę 1.247.380 zł. – w tym:

- § 6298 – środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin (związków gmin), powiatów (związków powiatów), samorządów województw, pozyskane z innych źródeł, o kwotę  1.089.090 zł.

- § 6639 –  dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację inwestycji i zakupów inwestycyjnych własnych powiatu, o kwotę 108.909 zł.

-§ 6619 – dotacje celowe otrzymane z gminy na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 49.381 zł.

Pismem z dnia 27 października 2004 r. Marszałek Województwa Kujawsko – Pomorskiego powiadomił Starostę Włocławskiego, że wniosek Powiatu o dofinansowanie w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego nie otrzymał dotacji ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego- w związku z powyższym zachodzi konieczność urealnienia planu dochodów w w/w rozdziale (możliwość ubiegania o środki strukturalne w ramach ZPORR w planowanych rundach aplikacyjnych przewidzianych wstępnie w pierwszym kwartale przyszłego roku).

W dziale 710 – Działalność usługowa 

Rozdziale 71015- Nadzór budowlany – dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 2.000 zł.

w tym: -§ 2110 –  dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat – 2.000 zł. Powyższa zmiana wynika z decyzji Wojewody Kujawsko – Pomorskiego  z dnia 26 października 2004r. – zwiększone środki finansowe przeznaczone są na zadania bieżące Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

W dziale 750 – Administracja publiczna

Rozdział 75020 – Starostwa Powiatowe dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę                    643.000 zł., w tym:

-§ 0420 – wpływy z opłaty komunikacyjnej, o kwotę  600.000 zł.

Dodatkowe dochody w tym paragrafie pochodzić będą przede wszystkim z planowanych wpływów   z tytułu zwiększenia liczby rejestracji samochodów sprowadzanych z zagranicy oraz z wymiany praw jazdy. Na dzień dzisiejszy wpływy z dochodów z opłaty komunikacyjnej wynoszą ponad 491.000 zł. 
-§ 0970 – wpływy z różnych dochodów, o kwotę  13.000 zł.

Dodatkowe dochody w tym paragrafie pochodzić będą między innymi ze zwrotu podatku VAT przez Urząd Skarbowy, refundacji wydatków z PFRON.

-§ 2900 – wpływy z wpłat gmin na rzecz innych jednostek samorządu terytorialnego na dofinansowanie zadań bieżących, o kwotę  6.000 zł.

Dodatkowe dochody w tym paragrafie przeznaczone są na działalność Powiatowej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej (pochodzić będą z gmin- porozumienie z dnia 1 czerwca 2004 r.)

-§ 2360 – dochody jednostek samorządu terytorialnego związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami, o kwotę 14.000 zł.

Dodatkowe dochody w tym paragrafie pochodzić będą z tytułu uzyskiwanych dochodów na rzecz budżetu państwa w związku z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami.

O godzinie 1327 na obrady Komisji dotarła radna Pani Ewa Kończyńska. Na Sali obrad było 5 radnych. 
-§ 6290 –  środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin (związków gmin), powiatów (związków powiatów), samorządów województw, pozyskane z innych źródeł, o kwotę 10.000 zł.

Dodatkowe dochody w tym paragrafie pochodzić będą ze środków finansowych pozyskanych                      przez powiat:

- od PZU S.A. Inspektorat we Włocławku w kwocie 5.000 zł (pismo z dnia 23 października 2004 r.)

- od Korporacji ubezpieczeniowej „FILAR” S.A. Delegatura w Toruniu (umowa z dnia 5.11.2004r.) z przeznaczeniem na położenie sieci monitoringowej w Starostwie Powiatowym.

W dziale 756- Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem

Rozdziale 75622- Udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa- dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 150.000 zł. – w tym:

-§ 0010 – podatek dochodowy od osób fizycznych o kwotę 100.000 zł.

-§ 0020 – podatek dochodowy od osób prawnych o kwotę 50.000 zł.

Urealnienia planu dochodów dokonuje się w związku z planowanymi wyższymi wpływami.

W dziale 758- Różne rozliczenia

Rozdziale 75814- Różne rozliczenia finansowe – planuje się zwiększenie dochodów, o kwotę 

33.000 zł. – w tym:

-§ 0920 – pozostałe odsetki, o kwotę 33.000 zł.

Urealnienia planu dochodów dokonuje się w związku z planowanymi wyższymi wpływami.

W dziale 801 – Oświata i wychowanie – dokonuje zmniejszenia planu dochodów, o kwotę 350 zł oraz zwiększenia planu dochodów, o kwotę 6.050 zł. – z tego w:

Rozdziale 80120 – Licea ogólnokształcące dokonuje się przeniesienia dochodów pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej poprzez, zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 350 zł. – w tym:

- § 0970 – wpływy z różnych dochodów, o kwotę 350 zł.

i jednocześnie zwiększenie planu dochodów, o kwotę  350 zł. – w tym:

- § 0920 – pozostałe odsetki o kwotę – 350 zł.

Przeniesienia dochodów pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej  z dnia 15 listopada 2004 roku.

Rozdziale 80130 – Szkoły zawodowe dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 5.700 zł.   w tym:

- § 0970 – wpływy z różnych dochodów, o kwotę 5.700 zł.

Zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Kowalu z dnia 9 listopada 2004 roku – dodatkowe dochody pochodzić będą z tytułu otrzymanego odszkodowania z ubezpieczenia majątkowego za skradzione mienie  ruchome oraz  z tytułu opłat za media.

W dziale 852 – Pomoc społeczna – dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 180.285 zł, z tego w:

Rozdziale 85201 – Placówki opiekuńczo – wychowawcze – dokonuje się zwiększenia dochodów, o kwotę  6.858 zł. – w tym:

- § 0750 – dochody z najmu i dzierżawy, o kwotę 1.000 zł,

- § 0970 – wpływy z różnych dochodów, o kwotę 5.858 zł.
Zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu z dnia 16.11. 2004 roku.

Rozdział 85202 –  Domy Pomocy Społecznej  dokonuje się zwiększenia dochodów, o kwotę     173.427 zł. – w tym:

- § 0830 – wpływy z usług, o kwotę  82.700 zł.

- § 0970 – wpływy z różnych dochodów, o kwotę 5.700 zł.

Zwiększenia planu dochodów w § 0830- wpływy z usług, o kwotę 65.000 zł. dokonuje                            się na wniosek dyrektora DPS w Kowalu  z dnia 12.11.2004 roku. Dodatkowe dochody będą pochodziły  z odpłatności mieszkańców za pobyt w DPS oraz z odpłatności za turnusy rehabilitacyjne prowadzone przez jednostkę.

Natomiast zwiększenia  planu dochodów,  o kwotę 23.400 zł. – w tym:

- § 0830 – wpływy z  usług, o kwotę 17.700 zł.

- § 0970 – wpływy z różnych dochodów, o kwotę 5.700 zł.

dokonuje się na wniosek dyrektora DPS  w Kurowie  z dnia 4 listopada 2004 roku  Dodatkowe § 0830  będą pochodziły z odpłatności  mieszkańców za pobyt w DPS (w związku ze zwiększeniem liczby miejsc w jednostce o 6- na podstawie uchwały Zarządu Powiatu nr 284/04  z dnia 20.10.04) natomiast zwiększone dochody w § 0970 będą pochodziły ze zwrotu kosztów za korzystanie z mediów.

- § 2130 – dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację bieżących zadań własnych powiatu, o kwotę 85.027  zł.

Dodatkowe dochody w tym rozdziale stanowi dotacja  przyznana przez Wojewodę                             Kujawsko – Pomorskiego na podstawie decyzji z dnia 28 października 2004 roku,                                          w której dokonano korekty kwoty dotacji celowej na 2004 rok na dofinansowanie domów pomocy społecznej finansowanych z budżetu Powiatu (w tym kwota 22.886 zł. – na dochodzenie domów pomocy społecznej do standardów).

W dziale 854- Edukacyjna opieka wychowawcza

Rozdziale 85410- Internaty i bursy szkolne – dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 3.050 zł. – w tym:

-§ 0750 – dochody z najmu i dzierżawy, o kwotę 3.050 zł.

Zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Izbicy Kuj. z dnia 15 listopada 2004 roku.

Po wprowadzeniu powyższych zmian – dochody budżetu Powiatu na 2004r. będą się zamykały kwotą 34.947.223 zł.
Wydatki budżetu powiatu

Wprowadzone zmiany po stronie dochodów mają bezpośredni wpływ na zmianę  w planie wydatków,  które po zmianie zamykają się kwotą – 32.844.467  zł.

Zmiany w planie wydatków dokonuje się:

W projekcie uchwały zostały rozpatrzone wnioski jednostek złożone o dodatkowe środki finansowe na rok 2004. Dla Urzędu Pracy – kwotę 10.000 zł,  DPS w Rzeżewie – 16.514 zł, DPS Kurowo – 38.484 zł, Pogotowie Opiekuńcze w Brzeziu – 35.000 zł, Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim – 92.240 zł (zabezpieczenie środków dla pracowników na płace na miesiąc listopada i grudzień 2004 r. Jednostce tej zostały zmniejszone przez wojewodę środki finansowe, stąd Starosta wystąpił z wnioskiem o dodatkowe środki. Na dzień dzisiejszy nie ma decyzji ze strony Wojewody o zwiększeniu środków, stąd konieczność zwiększenia budżetu w Domu Dziecka). W Starostwie Powiatowym wprowadza się kwotę 6000 zł z tytułu   Komisji Urbanistycznej, dla ZS w Lubrańcu – Marysinie – 6.000 zł, ZS w Pogotowiu Opiekuńczym – 8.864 zł i 4788 zł, na rodziny zastępcze – 4837 zł.     
W dziale 020 – Leśnictwo

Rozdział 02001 – Gospodarka leśna dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 587 zł, w tym:

- § 3030 – różne wydatki na rzecz osób fizycznych, o kwotę 587 zł.

Zwiększenia planu wydatków dokonuje się w związku ze zmianą waloryzacji stawek ekwiwalentów należnych właścicielom gruntów rolnych za wyłączenie gruntów z upraw rolnych i prowadzenie upraw leśnych

W dziale 600 – Transport i łączność

Rozdziale 60014 – Drogi publiczne powiatowe dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 1.247.380 zł. – w tym:

-§ 6058 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 1.089.090 zł.

-§ 6059 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 158.290 zł.

Urealnienia planu wydatków dokonuje się  w związku z otrzymaniem pisma z dnia 27 października 2004 roku od Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego informującego, że wniosek Powiatu o dofinansowanie w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego nie otrzymał dotacji ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.

W dziale 710- Działalność usługowa

Rozdziale 71015- Nadzór budowlany – dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 4.805 zł. – w tym:

-§ 4020 – wynagrodzenia osobowe członków korpusu służby cywilnej, o kwotę 4.805 zł.

i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 6.805 zł. – w tym:

-§ 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 4.805 zł.

-§ 4210 – zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 2.000 zł.

Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego z dnia 6.10.04 roku. Zwiększone środki finansowe w § 4210 – przeznacza się na bieżące zadania jednostki.

W dziale 750 – Administracja publiczna – dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 88.915 zł. oraz zwiększenia planu wydatków, o kwotę 34.915 zł. – z tego w:

Rozdziale 75019- Rady Powiatów – dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi 

paragrafami klasyfikacji budżetowej poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę      2.000 zł. – w tym:

- § 4300 – zakup usług pozostałych, o kwotę 2.000 zł.

zwiększenia planu wydatków, o kwotę 2.000 zł. – w tym:

- § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 2.000 zł.

Wprowadzone zmiany pozwolą na prawidłową realizację wydatków w tym rozdziale.

Rozdziale 75020 – Starostwa Powiatowe dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę  86.915 zł. – w tym:

- § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne, o kwotę 14.915 zł,

- § 4270 – zakup usług remontowych, o kwotę  60.000 zł,

- § 4420 – podróże służbowe zagraniczne, o kwotę 2.000 zł,

- § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 10.000 zł.             

i jednocześnie dokonuje się zwiększenie planu wydatków, o kwotę 32.915 zł. – w tym:

- § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 14.132 zł,

- § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 2.000 zł,

- § 4300 – zakup usług pozostałych, o kwotę 4.000 zł,

- § 4440 – odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 2.783 zł,

- § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 10.000 zł.

Zwiększenia planu wydatków dokonuje się w celu :

- uzupełnienia  środków finansowych na odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych (zgodnie  z ustawą o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych z 1994 roku z późn. zm.),

- uzupełnienia niezbędnych środków finansowych  na wypłatę odprawy emerytalnej dla pracownika  odchodzącego na emeryturę z dniem 31 grudnia 2004 roku. Odprawa nie była  planowana w budżecie Starostwa Powiatowego na 2004 roku, bowiem wg akt osobowych pracownik nie spełniał kryteriów uprawniających go do przejścia na emeryturę (w miesiącu wrześniu uzupełnił swoje akta osobowe o dokumenty uprawniających go do wcześniejszej emerytury i  wystąpił  z wnioskiem do Starosty o wyrażenie zgody na rozwiązanie umowy o pracę, w związku   z  zamiarem przejścia na wcześniejszą emeryturę),

- zabezpieczenia środków finansowych na działalność Powiatowej Komisji Urbanistyczno –Architektonicznej.

Natomiast w § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków o kwotę 10.000 zł.( zmniejszenia planu wydatków ze środków własnych powiatu) 

i zwiększenia planu wydatków o kwotę 10.000 zł. ( zwiększenia planu wydatków ze środków pozyskanych z PZU S.A. oraz Korporacji Ubezpieczeniowej „FILAR”)

Zmniejszenia planu wydatków w § 4270 – zakup usług remontowych dokonuje się w związku                         z ograniczeniem zakresu prac remontowych w budynku Starostwa Powiatowego na 2004 rok                        (przeniesienie  wykonania części planowanych prac do realizacji w 2005 roku).

W dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Rozdziale 75414 – Obrona cywilna dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 600 zł, w tym:

- § 3020 – nagrody i wydatki osobowe nie zaliczane do wynagrodzeń, o kwotę 600 zł,

i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 600 zł. – w tym:

- § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 600 zł.

Przeniesienia wydatków dokonuje się na wniosek głównego księgowego Starostwa Powiatowego z dnia 9 listopada 2004 roku – w celu urealnienia planu.

W dziale 758 – Różne rozliczenia 

Rozdziale 75818 – Rezerwy ogólne i celowe likwiduje się rezerwę, w kwocie 201.355 zł. – w tym:

- rezerwę celową, w kwocie – 201.355 zł.

W dziale 801 – Oświata i wychowanie – dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę                     55.892 zł. oraz zwiększenia planu wydatków, o  kwotę 27.352 zł. – z tego w:

Rozdziale 80102 – Szkoły podstawowe specjalne dokonuje się zwiększenia wydatków, o kwotę 8.864 zł, w tym:

- § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 6.455 zł,

- § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę  1.406 zł,

- § 4120 – składki na fundusz pracy, o kwotę 198 zł,

- § 4440 – odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 805 zł.

Rozdziale 80111 – Gimnazja specjalne dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę                               4.788 zł. w tym:

- § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 3.369 zł,

- § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 755 zł,

- § 4120 – składki na fundusz pracy, o kwotę 109 zł,

- § 4440 – odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 555 zł.

Zwiększenia planu wydatków dokonuje się na wniosek dyrektora Szkół Specjalnych w Brzeziu z dnia 28 września 2004 roku – dodatkowe środki finansowe przeznaczone                                   są na pokrycie braków.

Rozdziale 80130 – Szkoły zawodowe dokonuje się zmniejszenia wydatków, o kwotę 22.000 zł,  w tym:

- § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 2.000 zł,

- § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 20.000 zł.

i jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków, o kwotę 13.700 zł. (w tym w ramach dokonania przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej,  o kwotę 2.000 zł.) – z tego:

- § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę  6.000 zł,

- § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 5.700 zł,

- § 4260 – zakup energii, o kwotę  2.000 zł.

Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej                               (w kwocie – 2.000 zł.) i jednocześnie zwiększenia planu wydatków, o kwotę 6.000 zł, dokonuje się na wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie  z dnia  30 września i 29 października 2004 roku – dodatkowe środki finansowe przeznacza się pokrycie występujących braków.

Dodatkowego zwiększenia środków finansowych, o kwotę 5.700 zł, dokonuje się na wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Kowalu z dnia 9 listopada 2004 roku – z przeznaczeniem                         na pokrycie występujących braków oraz zakup wyposażenia. 

Zmniejszenia planu wydatków w § 6050- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 20.000 zł. dokonuje się w celu urealnienia planu wydatków – planuje się, że wydatki                                          na przygotowanie niezbędnej dokumentacji na budowę hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu będą ponoszone w 2005 roku.

Rozdziale 80195 – Pozostała działalność dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 33.892 zł. – w tym:

- § 3020 – nagrody i wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzeń, o kwotę 11.000 zł,

- § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 13.965 zł,

- § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę  2.585 zł,

- § 4120 – składki na fundusz pracy, o kwotę 345 zł,

- § 4440 – odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 5.997 zł.

Zmniejszenia dokonuje się w celu urealniania planu wydatków w tym rozdziale.

W dziale 852 – Pomoc społeczna – dokonuje się zmniejszenia planu wydatków o kwotę 44.113 zł oraz zwiększenia planu wydatków, o kwotę  429.993 zł. – z tego w:

Rozdziale 85201 – Placówki opiekuńczo – wychowawcze dokonuje się zmniejszenia wydatków,   o kwotę 13.300 zł. –  w tym:

- § 3110 – świadczenia społeczne, o kwotę  2.300 zł,

- § 4140 – wpłaty na PFRON, o kwotę 1.500 zł,

- § 4220 – zakup środków żywności, o kwotę 7.000 zł,

- § 4230 – zakup leków i materiałów medycznych, o kwotę 2.500 zł.

i jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków, o kwotę 147.398 zł, (w ramach dokonanego przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, o kwotę  13.300 zł.) Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej  oraz zwiększenia planu wydatków  dokonuje się na wniosek dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu z dnia 16 listopada  2004 roku  oraz wniosek PO. 839/04 z dnia 28 września 2004 roku – zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie występujących braków  (w tym głównie na zakup opału).

Natomiast zwiększenia wydatków dla Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. dokonuje się na wniosek dyrektora jednostki z dnia 8.10.2004 roku – zwiększone środki finansowe przeznaczone są na pokrycie występujących braków.

Rozdziale  85202 – Domy pomocy społecznej dokonuje się zmniejszenia wydatków, o kwotę        4.153 zł i jednocześnie  w rozdziale tym dokonuje się zwiększenia wydatków, o kwotę 232.578 zł. Zwiększenia planu wydatków dokonuje się w DPS Kowal na wniosek dyrektora z dnia 12.11.2004 roku oraz wniosek z dnia 16.11.04 roku – zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie występujących braków:

- w DPS Kurowo,

- w DPS Rzeżewo  – dodatkowe środki finansowe  w kwocie 21.913 zł. – przeznacza się na pokrycie występujących braków natomiast kwotę 10.000 zł. (w § 4270) przeznacza się na realizację zadań z Programu naprawczego (w ramach dochodzenia przez jednostkę do standardów).

- w DPS Wilkowiczki  - zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie występujących braków natomiast zwiększone środki finansowe  w § 4270 – w kwocie 12.886 zł. przeznacza się na realizację zadań z Programu naprawczego (w ramach dochodzenia przez jednostkę do standardów).

- w DPS Izbica Kujawska – dokonuje się zwiększenia planu dotacji, o kwotę 20.874 zł.

Rozdziale 85203- Ośrodki wsparcia – dokonuje się na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu z dnia 12.11.2004 roku przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnym paragrafami klasyfikacji budżetowej poprzez zmniejszenia wydatków,  o kwotę  11.650 zł. 

Wprowadzone zmiany pozwolą jednostce na realizację zaplanowanych zadań.

Rozdziale 85204 – Rodziny zastępcze dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 24.837 zł. w tym:

- § 3110 – świadczenia społeczne, o kwotę 24.837 zł.

Dodatkowe środki finansowe przeznaczone na pokrycie potrzeb z tytułu utraconych przez dzieci niepełnosprawne przebywających w rodzinach zastępczych zasiłku pielęgnacyjnego, oraz z tytułu pozostania w rodzinie zastępczej pełnoletniego wychowanka do momentu ukończenia szkoły, w której rozpoczął naukę przed osiągnięciem pełnoletności. – zwiększenia planu wydatków dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku .

Rozdziale 85218 – Powiatowe centra pomocy rodzinie – dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 13.530 zł. Jednocześnie  zwiększenie planu wydatków, o kwotę  13.530 zł. 
Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie z dnia 15.11.2004 roku.

Rozdziale 85295 – Pozostała działalność dokonuje się zmniejszenia planu wydatków,                                 o kwotę 1.480 zł. – w tym:

- § 4440 – odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 1.480 zł.

Zmniejszenia dokonuje się w celu urealniania planu wydatków w tym rozdziale.

W dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

Rozdziale 85333 – Powiatowe urzędy pracy dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę,                   10.000 zł. – w tym:

- § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 5.000 zł,

 -§ 4300 – zakup usług pozostałych, o kwotę 5.000 zł.

Zwiększenia planu wydatków dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy                      we Włocławku  z dnia 30.09.2004 roku – zwiększone środki finansowe przeznacza się  na pokrycie występujących braków.

W dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza

Rozdziale 85406 – Poradnie psychologiczno – pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne – dokonuje się na wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim z dnia 21 października 2004 roku przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej poprzez dokonanie zmniejszenia wydatków,   o kwotę 17.000 zł i  jednocześnie   dokonanie zwiększenia wydatków, o kwotę  17.000 zł. 
Wprowadzone zmiany pozwolą jednostce na realizację zaplanowanych zadań.

Radny Tomasz Olach – zapytał, skąd wynikają braki w jednostkach? Np. w jednej jednostce braki były mniejsze a w innej większe? DPS w Kurowie otrzymał, ze wszystkich wnioskodawców, najwięcej dodatkowych środków  finansowych – 38.400 zł, a w DPS  nie było braków? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że na dochody  dps  składają się: dotacja od wojewody na jednego mieszkańca, dochody własne jakie jednostka wypracowuje z tytułu odpłatności mieszkańców. Budżet danej jednostki jest uzależniony od tego ilu ma mieszkańców. Im więcej jest mieszkańców, tym większe wpływy. Koszty stałe w jednostkach są takie same, bez względu na to, czy jest 30 mieszkańców, czy 100. Stąd jedna jednostka może sobie poradzić gospodarując większymi środkami finansowymi a słabsze jednostki, gdzie jest 30-40 mieszkańców nie mogą sobie poradzić. W DPS Rzeżewo  jest przyznana dodatkowo mniejsza kwota niż w DPS Kurowo, a to dlatego, że w międzyczasie jednostka ta była wspierana finansowo. DPS nie  mają zbędnych wydatków, są tylko wydatki związane z wyżywieniem mieszkańców, zapewnieniem opieki itd. Aktualnie DPS nie spełniają standardów, jeśli chodzi o zatrudnienie. Nie można zatem mówić o wydawaniu za dużych pieniędzy na wynagrodzenia pracowników. Pokreślić należy, że nie tylko Powiat Włocławski, ale i wszystkie powiaty w Polsce, dofinansowują dps, szczególnie jak mają mało mieszkańców. DPS Kowal ma np. dodatkowe możliwości zdobywania środków finansowych poprzez organizację turnusów rehabilitacyjnych. Inne jednostki nie mają takich możliwości. W DPS Wilkowiczki ma dużą liczbę mieszkańców, tj. trzy razy więcej niż DPS Rzeżewo.   Następnie Pani Skarbnik zwróciła uwagę na to, że w jednym dps odpłatność mieszkańca może być niższa a w drugim wyższa. O wysokości odpłatności decyduje wielkość źródła utrzymania mieszkańca. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok i przeprowadził procedurę głosowania.  
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok został pozytywnie zaopiniowany.  
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
6. Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok.
Przewodniczący Komisji – stwierdził, że projekt uchwały w sprawie uchwalenie budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 jest szczegółowo opracowany i zawiera część tabelaryczną i opisową. Następnie Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że po raz pierwszy projekt uchwały budżetowej jest inaczej skonstruowany. Od 2005 roku Zarząd Powiatu jest zobowiązany do innej formy przedkładania projektu uchwały budżetowej do uchwalenia. W załącznikach, tam gdzie jest wpisane przewidywane wykonanie dochodów i wydatków, które radni otrzymali, w momencie uchwalania budżetu nie będzie w projekcie kolumny pokazującej to wykonanie. Takie są wymogi RIO. Radni otrzymali materiał z przewidywanym wykonaniem, dlatego żeby móc porównać, jaki następuje wzrost lub spadek poszczególnych kwot. Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że powiaty będą miały wyższy udział w  PIT. Obecnie jest 8,42%, a będzie 10,25%. Powiat nie będzie otrzymywał dotacji na placówki opiekuńczo – wychowawcze. Działalność tych jednostek będzie musiało być pokrywane z własnych dochodów. Powiaty są zobowiązane do końca roku 2004 na zawarcie porozumień z innymi powiatami, których dzieci są umieszczone są w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie danego powiatu. Za te dzieci dany powiat będzie musiał płacić. Powiaty z dochodów własnych  obowiązane są : pokrywać koszty utrzymania dzieci z terenu powiatu umieszczone w placówkach opiekuńczo - wychowawczych i w rodzinach zastępczych na terenie innego powiatu oraz wydatki na kontynuowanie przez nich  nauki, a przy usamodzielnianiu wydatki na usamodzielnienie i   zagospodarowanie,  pokrywać wydatki na dokształcanie i doskonalenie nauczycieli placówek opiekuńczo-       wychowawczych, partycypować w kosztach wynikających z uczestnictwa mieszkańców powiatu w warsztatach terapii  zajęciowej. 

Ustawa z dnia 13 listopada 2003 roku, o dochodach jednostek samorządu terytorialnego określa źródła dochodów jednostek samorządu terytorialnego oraz zasady ustalania i gromadzenia tych dochodów, zasady ustalania i przekazywania  subwencji ogólnej oraz dotacji celowych z budżetu państwa.

Źródła dochodów zostały  w ustawie sklasyfikowane  zgodnie z Konstytucją  i są nimi:

- dochody własne,

- subwencja ogólna,

- dotacje celowe (dotacje będą jedynie na zadania z zakresu administracji rządowej i na dps). 
Ponadto  zgodnie z art.3 ustawy, dochodami jednostek samorządu terytorialnego mogą być także środki pochodzące ze źródeł zagranicznych nie podlegające zwrotowi, środki pochodzące z budżetu Unii Europejskiej oraz inne środki określone w odrębnych – przepisach.

Dochody własne powiatu planuje się w wysokości w wysokości 9.564.377 zł, co stanowi 27,23 % dochodów  ogółem.

Źródłami dochodów własnych będą:

§ 0010 – podatek dochodowy od osób fizycznych – 3.273.467 zł.

§ 0020 – podatek dochodowy od osób prawnych -  81.000 zł. 

§ 0420 – wpływy z opłat komunikacyjnych w wysokości 1.233.600 zł

§0470 – wpływy z tytułu użytkowania gruntów – 38.846 zł. – stanowią  roczną opłatę z tytułu trwałego zarządu nieruchomości powiatu – DPS Wilkowiczki, DPS Kowal, DPS Kurowo.

§ 0680 – wpływy od rodziców z tytułu odpłatności za utrzymanie dzieci (wychowanków) w placówkach opiekuńczo-wychowawczych-  w wysokości 1.390 zł, – to wpłaty rodziców za   pobyt dzieci  w  powiatowych placówkach opiekuńczo-wychowawczych . 

§ 0690-wpływy z różnych opłat – w wysokości 6.500 zł.
Dochody w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej będą pochodziły z opłat od rodziców  za pobyt ich dzieci w rodzinach zastępczych oraz z opłat za karty wędkarskie.

§ 0750 – dochody z najmu i dzierżawy – 95.488 zł.  

Są to dochody z wynajmu nieruchomości /lokali mieszkalnych i innych.
Uzyskane dochody w tym paragrafie zasilą w całości budżety powiatowych jednostek organizacyjnych (po stronie wydatków w § 4270 ) – w wysokości równej wypracowanym dochodom przez poszczególne jednostki. Wychodząc naprzeciw wnioskom radnych, wnioskom komisji a dotyczącym tego, by wypracowane środki finansowe przez daną placówkę z powrotem do niej wracały po stronie wydatków, Zarząd Powiatu zaproponował, by środki te wracały do jednostek po stronie wydatków w paragrafie 4270. 
§ 0830 – wpływy z usług – w wysokości -  2.777.074  zł

 w tym :

· wpływy z tytułu odpłatności  za pobyt mieszkańców  w  Domach Pomocy Społecznej – 

      1.443.000 zł 

· wpływy z tytułu odpłatności za pobyt wychowanków z innych powiatów w placówkach  opiekuńczo- wychowawczych  powiatu włocławskiego  - 1.316.169 zł.

· wpływy z tytułu pobytu dziecka  z m. Włocławka- w rodzinie zastępczej

na terenie powiatu włocławskiego - 4.305 zł.    

-     wpływy ze świadczonych usług  przez placówki oświatowe -   13.600 zł.    

§ 0870- dochody ze sprzedaży składników majątku –12. 597 zł.

Dochody w tym paragrafie  będą pochodziły ze sprzedaży drewna przez:

- Dom Dziecka w Lubieniu  - 597 zł.

-Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach – 12.000 zł.

§ 0920 – pozostałe odsetki –  32.330 zł. Dochody w tym paragrafie  to dochody z tytułu odsetek bankowych od gromadzonych środków finansowych na rachunkach bankowych  przez podległe jednostki powiatowe oraz Starostwo Powiatowe. Ich wysokość uzależniona jest od tego  jak długo znajdują się środki na rachunkach bankowych.

§ 0970 – wpływy z różnych dochodów  - 235.537  zł .   

Wpływy w tym paragrafie to głównie dochody jednostek, które wynajmują lokale i pobierają opłaty za media ( ciepło, wywóz nieczystości, ścieki, itp.)

Osiągnięte przez  jednostki  dochody stanowią w większości zwrot poniesionych wydatków (za korzystanie z mediów przez najemców ) i dlatego też po stronie wydatków zasilają budżety tych jednostek ( w paragrafach, w których są ponoszone wydatki).

§ 2360 – dochody jednostek samorządu terytorialnego związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami – 35.000  zł.

§ 2320- dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień(umów) między jednostkami samorządu terytorialnego – 1.304.271 zł, w tym: m. Włocławek  1.304.271 zł.

Dochody w tym paragrafie będą pochodziły z dotacji m. Włocławka przeznaczonej na wspólne prowadzenie Powiatowego Urzędu racy- zgodnie z podpisanym porozumieniem.

§ 2329- dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu  terytorialnego- 255.996 zł, w tym:

- powiat toruński - 215.550 zł 

- m. Bydgoszcz - 40.446 zł. 

Planuje się że dochody w tym paragrafie będą  przeznaczone na stypendia dla studentów (m. Bydgoszcz) oraz na stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych  (powiat toruński)- w ramach  środków finansowych pochodzących z dofinansowania z Funduszy Strukturalnych ZPORR 

§ 2460 – środki otrzymane od pozostałych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych  na realizację zadań bieżących jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych – 73.955 zł.

§ 6610- dotacje celowe otrzymane z gminy na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego 20.000 zł, w tym m. Kowal – 20.000 zł (budowa hali sportowej). Środki są planowane na opracowanie dokumentacji. 
§ 6619- dotacje celowe otrzymane z gminy na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego – 87.326 zł.

w tym:

-mg. Izbica Kuj.    –  10.000 zł.

-g. Lubanie            -   15.000 zł.

-g. Fabianki           -   12.500 zł.

-g. Choceń             -    7.500 zł.

-g. Włocławek       -   42.326 zł.

Dochody w tym paragrafie to współudział  gminnych jednostek samorządowych w realizacji przez powiat zadań z zakresu powiatowej infrastruktury drogowej z udziałem środków z funduszy Strukturalnych ZPORR. 
Drugim źródłem są  planowane dotacje  celowe  z budżetu państwa –   8.386.012 zł., co stanowi 23,87% ogółem   dochodów - w tym:

§ 2110 – dotacje celowe otrzymane z budżetu  państwa na zadania bieżące z zakresu   administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat kwocie 3.477.600 zł.

§ 2130 –  dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację bieżących zadań własnych powiatu  w kwocie – 4.673.200 zł ,

W ramach dotacji w tym paragrafie finansowana będzie działalność  domów  pomocy społecznej.

§ 6410- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na inwestycje i zakupy inwestycyjne z zakresu administracji  rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami  realizowane przez powiat – 20.000 zł.

§ 6438 – dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację inwestycji i zakupów inwestycyjnych własnych powiatu  215.212 -  zł.

Planowane środki finansowe w tym paragrafie zostaną przeznaczone na współfinansowanie zadań inwestycyjnych z udziałem środków finansowych z Funduszy Strukturalnych ZPORR.

Trzecim źródłem finansowania jest subwencja ogólna w kwocie 15.564.474 zł, w tym:  § 2920 – subwencje  ogólne z budżetu państwa – 15.564.474 zł., co stanowi  44,31% ogółu       dochodów.    

W skład przyznanej  dla powiatu subwencji ogólnej z budżetu państwa wchodzą:

-część oświatowa  subwencji ogólnej –  9.655.786 zł., co stanowi 62,04 % subwencji ogółem      i  27,49%  dochodów  ogółem

- część wyrównawcza subwencji   ogólnej – 3.922.380 zł., co stanowi 25,20% subwencji ogółem i   11,17% dochodów ogółem.

-część równoważąca  subwencji ogólnej –  1.986.308 zł., co stanowi  12,76 % ogółu subwencji i 5,65%  dochodów ogółem.

Jeśli porówna się dochody z tytułu subwencji na rok 2004, to ona zamyka się kwotą 15.076.978 zł.  Wzrost poszczególnych części subwencji planuje się tylko o kwotę 487.496 zł. W przypadku subwencji oświatowej, to wzrost wynosi 204.365 zł. Maleje za to subwencja równoważąca o 101.641 zł. Rośnie subwencja wyrównawcza o 384.772 zł. 
Czwartym źródłem finansowym są środki  w kwocie 1.614.090 zł, czyli 4,59% dochodów ogółem.  Są to środki na finansowanie własnych inwestycji gmin (związków gmin),   powiatów, samorządów województw, pozyskane z innych źródeł (środki finansowe z Funduszy  Spójności - ZPORR). W roku 2005 planuje się realizację 3 inwestycji. 
Planuje się, że  dochody zamkną się kwotą 35.128.953 zł, zaś wydatki budżetowe kwotą 36.934.640 zł. Oznacza to, że w budżecie powiatu na rok 2005 planuje się deficyt budżetowy w kwocie 1.805.687 zł, który planuje się pokryć nadwyżka budżetową z lat ubiegłych w wysokości 731.749 zł oraz kredytem bankowym w wysokości 1.073.938 zł. Również planuje się rezerwy, tj. ogólną w kwocie 200.000 zł i rezerwę celową z przeznaczeniem na zadania oświaty i edukacyjnej opieki wychowawczej w kwocie 662.592 zł. Dwie szkoły niepublicznych zaplanowały wzrost uczniów i powiat jest zobowiązany zabezpieczyć środki finansowe na wzrost zadań od miesiąca września. W rezerwie są też środki na ewentualne odprawy dla nauczycieli, na nagrody jubileuszowe oraz inne wydatki. Trudno powiedzieć, jak będzie wyglądała sytuacja finansowa jednostek opiekuńczo – wychowawczych i dlatego, środki zostały zabezpieczone w rezerwie ogólnej.         
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Radny Bogdan Czajka – zapytał, czy są jakieś projekty zmian co do funkcjonowania internatów na terenie Powiatu Włocławskiego? Jak aktualnie przedstawia się sprawa funkcjonowania internatów?
Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że na ostatnich obradach Komisji Edukacji został podjęty wniosek w sprawie ekonomizacji funkcjonowania szkół i placówek oraz racjonalizacji struktury szkolnej, w tym funkcjonowania internatów w Powiecie Włocławskim. Należy podjąć decyzję w sprawie funkcjonowania internatów. Wiecznie nie może być tak, aby w internacie było np. tylko 8 wychowanków. Taką decyzję będzie podejmować Rada Powiatu. 
Radny Tomasz Olach – zapytał, w którym internacie jest 8 wychowanków?

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że w Lubrańcu. Nie wiele więcej jest w Izbicy Kujawskim, czy w Starym Brześciu. Obecnie internaty wyszły z mody i tych, co stać to dojeżdżają samochodem do szkoły. Problem ten musi być rozstrzygnięty do końca lutego 2005 roku. Internaty podlegają również ustawie oświatowej i trzeba postępować zgodnie z procedurami zawartymi w przepisach prawa. Następnie radna stwierdziła, że w raporcie dotyczącym funkcjonowania oświaty w Powiecie Włocławskim nie zostały zawarte wnioski końcowe, stąd na dzień dzisiejszy nic nie wiadomo.

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski  - powiedział, że praca osób, które opracowywały raport nie pójdzie na marne, bo będzie on nadal analizowany i będzie brany pod uwagę przy podejmowaniu decyzji. Na skutek zapytania Pana Wicestarosty skierowanego do Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu – czy można dokonać ewentualnych likwidacji czy przekształcenia internatów  w zespół wraz ze szkołą, dla której funkcjonuje i pracuje – MEN zajął stanowisko, że internat, jak i szkoła podlega tej samej ustawie o systemie oświaty. W związku z tym w przypadku internatów należy stosować takie same procedury związane z ich przekształceniem lub  likwidacją. Oznacza to, że do końca miesiąca lutego 2005 roku Rada Powiatu we Włocławku będzie musiała podjąć decyzję, co będzie wypełnieniem ustawowych zapisów. Przekształcenie czy likwidacja internatu będzie możliwa tylko z końcem roku szkolnego. Mając taką wiedzę, projekt budżetu powiatu został zaplanowany w ten sposób, aby do 31.08.2005 r. zabezpieczyć środki finansowe na funkcjonowanie internatów, by nie zakłócić procesu opiekuńczo – wychowawczego w szkołach. W miesiącu grudniu br. najprawdopodobniej zakończą się wstępne prace związane z koncepcją funkcjonowania internatów, a z początkiem roku 2005 taka koncepcja zostanie przekazana radnym. Następnie Pan Starosta odniósł się do problemu związanego z liczbą osób mieszkających w internatach i powiedział, że rzeczywiście ta liczba nie jest duża. Najlepiej radzi sobie internat mieszczący się w Starym Brześciu, który dodatkowo gwarantuje odpłatne korzystanie z pomieszczeń noclegowych. Kondycja finansowa internatu w Starym Brześciu jest najlepsza.  
Przewodniczący Komisji – zadał pytanie w sprawie zatrudnienia audytora w Starostwie Powiatowym. Z czym wiąże się konieczność zatrudnienia audytora? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych, jeżeli wpływy do budżetu powiatu przekroczą kwotę 35 mln zł, to należy zatrudnić audytora, który będzie doradzał czy decyzje Zarządu i Rady są właściwe. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że osoba ubiegająca się o stanowisko audytora musi mieć certyfikat zakończony właściwym egzaminem państwowym.  Audytor jest to osoba wspomagająca proces monitorowania i wydatkowania środków budżetowych w jednostce i wnioski z tego monitoringu musi przedkładać organom powiatu, tj. Radzie Powiatu i Zarządowi Powiatu. Niezależnie od obligatoryjnych kontroli ustawodawca określił, że jednostki, przy określonym w ustawie budżecie, muszą zatrudnić audytora. W Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego we Włocławku jest określone stanowisko audytora.   
Radny Tomasz Olach – powiedział, że od 2005 roku trzeba będzie finansować pobyt dzieci z terenu Powiatu Włocławskiego umieszczonych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych w innych powiatach. Radny zapytał, kto decyduje o tym, że dzieci mają być w danym powiecie? 
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że domy dziecka funkcjonują w ramach ustawy o pomocy społecznej. Jest rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie placówek opiekuńczo – wychowawczych, według którego dzieci umieszcza się na skutek orzeczenia sądowego albo o ograniczeniu władzy rodzicielskiej, albo o pozbawieniu rodzicielskiej. Wówczas postanowienie sądu jest podstawą do umieszczenia dziecka w placówce opiekuńczo – wychowawczej. W zależności od wolnych miejsc w domach dziecka, to tego rodzaju działanie sądu jest dość swobodne. Również sąd kieruje się pochodzeniem dziecka. Nie zawsze umieszczenie dziecka w domu dziecka na terenie, z którego pochodzi  jest dla sądu właściwe. Czasami dziecko jest umieszczane dalej niż na terenie, z którego pochodzi, aby nie miał kontaktu ze środowiskiem, z którego pochodzi. Tam, gdzie jest to możliwe dąży się do tego, aby dzieci przebywały w placówkach na terenie Powiatu Włocławskiego. Obecnie, przy zabezpieczeniu środków na pobyt dzieci w placówkach opiekuńczo – wychowawczych, zostały spisane porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a innymi, np. Powiatem Grudziądzkim w zakresie przekazywania środków finansowych. Jeżeli chodzi o umieszczanie dzieci w placówkach młodzieżowo – wychowawczych, to nawet sąd nie ma żadnych możliwości ingerencji. Sąd wskazuje jedynie typ placówki, a Powiat przedkładając dokumentację Centralnemu Ośrodkowi Pomocy Psychologiczno – Pedagogicznej w Warszawie, która jest wskazana w ustawie jako podmiot właściwy do kierowania.   
Radny Tomasz Olach – powiedział, że Pani Skarbnik opisując projekt budżetu na rok 2005 stwierdziła, że rośnie subwencja oświatowa. Radny zapytał, z jakiego tytułu ona rośnie?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – stwierdziła, że nie mówiła, iż subwencja rośnie, tylko, że wzrosła o 201.000 zł. Jest to bardzo mała kwota. Jest to niewielki wzrost. 
Radny Tomasz Olach – zapytał, z jakiego tytułu wzrosła subwencja oświatowa? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że subwencja oświatowa wzrosła z tytułu wzrostu wynagrodzeń nauczycieli (uzyskanie wyższego stopnia awansu), z tytułu inflacji. Kiedy otrzyma się metryczkę, wówczas będzie wiadome – czy wzrosły wagi. Na dzień dzisiejszy nie ma pełnej wiedzy. Wiadomym jest jedynie, że taka jest kwota w roku 2004 a taką wstępną kwotę przyznano powiatowi na rok 2005. 
Radna Ewa Kończyńska – zapytała, czy liczba uczniów w szkołach powiatu uległa zmniejszeniu? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że liczba uczniów w szkołach Powiatu Włocławskiego uległa zmniejszeniu. Zwiększyła się natomiast liczba uczniów w szkołach niepublicznych.
Radna Janina Mierzwicka – stwierdziła, że zawsze jest tak, że w pierwszym projekcie budżetu zakłada się subwencję wyższą. Później przychodzą wskaźniki skorygowane i okazuje się, że subwencja jest niższa.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w roku 2004 również trzeba było skorygować budżet ze względu na to, że różnica pomiędzy pierwszymi wskaźnikami a ostatecznymi wynosiła około 1.600.000 zł. Dobrze byłoby, aby subwencja na rok 2005 była wyższa od obecnie podanych. 

Radna Ewa Kończyńska – stwierdziła, że trzeba przewidzieć, że aktualnie jest niż demograficzny i zmniejsza się w szkołach liczba uczniów. 
Radny Tomasz Olach – powiedział, że w wydatkach w Starostwie Powiatowym w paragrafie 4270 jest zapisana duża kwota. Czy planuje się zatem przeprowadzenie remontów?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu -  powiedziała, że jest to opisane  w uzasadnieniu do projektu budżetu. Środki finansowe były przewidziane na remont w Starostwie Powiatowym  na rok 2004. Ze względu na niemożliwość wykonania wszystkich prac w roku 2004, środki finansowe przejdą w nadwyżkę budżetową. Proponuje się, aby w roku 2005 przeprowadzić remont w Starostwie zaplanowany w roku 2004.  Proponuje się, aby wymienić okna i elewację od strony frontowej budynku, wymianę posadzki na parterze budynku.

Radny Tomasz Olach – zapytał, czy odstąpiono już od kupna budynku na ulicy Okrężnej?

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski -  powiedział, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska, który jest właścicielem budynku przy ulicy Okrężnej, w którym do niedawna funkcjonował jeszcze Wydział Geodezji Starostwa Powiatowego we Włocławku, sprzedał obiekt Prokuraturze Rejonowej we Włocławku w roku 2003. Konsekwencją tego było, to że należało szukać pomieszczeń dla Wydziału Geodezji, który aktualnie mieści się na ulicy Świętego Antoniego 49. Dzisiaj nie ma alternatywy czy kupić, czy nie kupić obiektu. Większości placówek powiatowych udało się przeprowadzić remonty  typu wymiany okien, dachu itd. Elewacja budynku Starostwa, szczególnie od strony frontowej, wymaga pilnego remontu, gdyż odpada tynk, który stwarza zagrożenie dla osób przechodzących obok budynku. Istnieje konieczność wymiany stolarki okiennej. Nie jest to zadanie na jeden rok, tylko będzie następować sukcesywnie. Ogromnym dylematem było to, co zrobić z podłogą na pierwszej kondygnacji, gdzie mieści się Wydział Komunikacji. Wykładziny podłogowe należy wymieniać co parę miesięcy, bo ulegają zniszczeniu. Najlepszym rozwiązaniem będzie założenie podłogi z terakoty, która będzie trwała i łatwa w utrzymaniu czystości. 
Radny Tomasz Olach – zapytał w sprawie dodatkowego wynagrodzenia pracowników Starostwa Powiatowego, a mianowicie w porównaniu z rokiem 2004 planuje się mniejszą kwotę? Z czym to jest związane? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że zmieniły się przepisy w sprawie dodatkowego wynagradzania rocznego. Starosta, wicestarosta, skarbnik, sekretarz w roku 2005 mogą mieć wypłacone 50% tego co w roku 2004, czyli 8,5% od wynagrodzenia. Od roku 2006 w ogóle osoby te nie otrzymają dodatkowego wynagrodzenia. 

Radny Tomasz Olach – powiedział, że pewne liczby są niespójne, bo jeżeli weźmie się pod uwagę dział 801 - Oświata i wychowanie po stronie wydatków  w paragrafie 2540 – dotacja podmiotowa z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty w kwocie 304.639 zł, to jest to przewidywane wykonanie w roku 2004. Jeżeli weźmie się pod uwagę wykonanie budżetu powiatu za III kwartały przyjęte w poprzednim punkcie, to można stwierdzić, że kwota, która była wykorzystana za 9 miesięcy zamyka się wartością 180.000 zł, a może się zamknąć kwotą 270.000 zł. W projekcie budżetu na rok 2005 podaje się kwotę 304.000 zł. Zatem ta kwota nie będzie wykorzystana.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że wszystko jest spójne. Były zmiany w dotacjach dla niepublicznych szkół, bo wzrosły zadania od miesiąca września br.                   W dokumencie dotyczącym wykonania budżetu za III kwartały 2004 roku nie były jeszcze wprowadzone zmiany, a  w projekcie uchwały są wprowadzone. Kwoty są prawidłowe. Szkoła rozlicza się z liczby uczniów i środki będą posyłane według liczby uczniów. Problematyczne jest rozliczenie roku 2003. Nadmiernie pobrana dotacja musi być zwrócona, ale nie dotyczy to środków  planowanych na rok 2004.   
Radny Tomasz Olach – powiedział, że jak otrzymuje się dwa dokumenty, to widać, że są niespójne. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że te dokumenty były sporządzane w różnym czasie. 

Radny Tomasz Olach – powiedział, że faktycznie szkoła niepubliczna nie otrzymała kwoty 304.000 zł. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedział, że kwota ta wynika z rozliczenia dotacji i takie zmiany są poczynione w budżecie. Wprowadzone są dodatkowo dotacje. Nie można było wcześniej pokazywać innego planu za III kwartały 2004 roku, kiedy nie były wprowadzone zmiany, dotacje. 
Radny Tomasz Olach – powiedział, że obecnie jest fikcja, bo skoro pokazuje się przewidywane wykonanie 304.000 zł, a budżet nie zamknie się tą kwotą, bo będzie na pewno mniejsze.  
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że jeżeli będzie mniej uczniów, to będzie mniejsza kwota. Jeżeli uczniów będzie tylu, ilu zostało zaplanowanych, to będzie to ta kwota. Tak jest naliczona poprawnie subwencja. 
Radny Bogdan Czajka – powiedział, że nie może być pokazana kwota z niedoborem, bo będzie wówczas  zabraknie pieniędzy. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedział, że jeżeli będzie niewykonanie planu to tylko z tego względu, że będzie mniej uczniów. Należy pamiętać, że środki finansowe są przekazywane na ucznia. 
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że zasadnym byłoby porównywanie dokumentów, tj. projektu budżetu powiatu na rok 2005 i wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego nie za III kwartały, tylko za cały rok. Wówczas można dokonywać porównań. Dokument dotyczący wykonania budżetu za okres III kwartały był opracowany za okres 9  miesięcy 2004 roku. Projekt budżetu powiatu na rok 2005 został przekazany w dniu 15.11.2004 r. Luka dotycząca jednego kwartału zostanie przekazana w dokumencie pod nazwą: analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004. Wtedy będzie można porównywać wydatkowane środki finansowe. Należy stać na gruncie rzeczywistych wydatków. 
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta -  powiedział, że cyfry odnoszą się do wykonania wydatków, zaś projekt budżetu na rok 2005 zakłada, oprócz stałych przesłanek wynikających   z naliczania subwencji oświatowej, jeszcze jeden element wolitywny samej szkoły. Szkoła do 30.09.2004 roku zgłasza planowaną liczbę uczniów na rok 2005. Wskaźniki muszą być ze sobą zderzone. Planowana kwota wynika z dwóch wielkości. W zeszłym roku budżet na rok 2004 był podobnie tworzony o wskaźniki subwencji i wielkości planowanych uczniów. Te dwie liczby uczniów w czasie ulegają zmianom. Szkoła zgłaszała już inną liczbę uczniów niż rok temu. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w budżecie jest zaplanowana  rezerwa na oświatę na wzrost zadań.    

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że faktem jest, że liczba uczniów w Społecznym Liceum Ogólnokształcącym w Choceniu np.  zwiększy się w roku 2005, to i tak większa ilość pieniędzy będzie musiała być przekazana. Gdzie to zatem zmartwienie powiatu skąd tę kwotę uzyskać – czy również uzyskać ją w wyniku prośby o przeznaczenie pewnych środków z 1% rezerwy celowej. Jeżeli liczba uczniów zwiększałaby się w LO, to automatycznie zmniejsza się liczba uczniów w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski. Przy stałych środkach przekazywanych na funkcjonowanie tych szkół podraża te szkoły i znów jest zmartwienie Powiatu – skąd na to wziąć pieniądze. Jeżeli w LO w Choceniu malałaby liczba uczniów, to i tak uczniowie tej szkoły trafiają do szkół prowadzonych przez Powiat Włocławski i automatycznie środki są przekazywane na uczniów. Nie ma zatem ukrytych intencji, że mogą tu być jakieś dodatkowe źródła powiatu zatrzymania pieniędzy, czy tworzonej rezerwy. Są one wynikiem zderzenia dwóch wielkości: liczby uczniów podawanych przez organ  prowadzący i przesłanek do subwencji oświatowej. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że jedynie metryczka pokaże jak wysoka będzie dotacja potrzebna na 2005 rok. Teraz jest etap planowania. Po otrzymaniu ostatecznych wskaźników będzie widome – ile powiat musi zabezpieczyć na teraz środków finansowych, a ile od września. 
Radny Tomasz Olach – powiedział, że martwi go wydatkowanie środków na dokształcanie nauczycieli, nie dlatego, że ich nie lubi, ale wydatki są duże. Czy jest to koniecznością, aby te środki zabezpieczyć w budżecie ? 
Radna Janina Mierzwicka – zaproponowała, aby następnym razem radny się nie spóźniał na posiedzenie komisji, bo ta sprawa była już wyjaśniana. Obecnie powtarza się to, co było już wcześniej wyjaśniane. Radna stwierdziła, że każdy powinien cenić swój czas. 
Radny Tomasz Olach – powiedział, że pyta się o te informacje, które są zawarte w projekcie budżetu powiatu na rok 2005. 

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że jest to konieczność. Karta Nauczyciela przewiduje środki na doskonalenie i dokształcanie nauczycieli. Te środki są obligatoryjnie naliczane w budżetach organów prowadzących, w tym przypadku w budżecie powiatu. Szczegółowe przeznaczanie tych środków jest określone aktem wykonawczym do Karty Nauczyciela art. 70 a w rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej i Sportu. Jeżeli chodzi o dział oświata a także pomoc społeczna, to Karta Nauczyciela określa, kto podlega tej ustawie. Są to mianowicie nauczyciele i wychowawcy zatrudnieni w systemie oświaty, ale placówki opiekuńczo – wychowawcze nie są jednostkami systemu oświaty. Karta Nauczyciela określa także, że w systemie sprawiedliwości np. szkoły przy zakładach karnych, ale również określa, że podlegają jej nauczyciele i wychowawcy zatrudnieni w palcówkach opiekuńczo – wychowawczych.   Zmiana nastąpiła z dniem 1.01.2004 r. Ustawie podlegają również nauczyciele zatrudnieni w palcówkach opiekuńczo – wychowawczych, z zastrzeżeniem, że ci którzy przed dniem wejścia w życie ustawy o zmianie ustawy Karta Nauczyciela, czyli sprzed 1 stycznia 2004 roku, byli zatrudnieni w tych placówkach i podlegają Karcie Nauczyciela do momentu, kiedy nie zostanie z nimi rozwiązany stosunek pracy, a ci którzy rozpoczynają pracę w tych placówkach już nie podlegają Karcie Nauczyciela, a ustawie o pomocy społecznej. Taki dualizm w wynagradzaniu jest np. w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Stąd tego rodzaju odpisy na doskonalenie i dokształcanie nauczycieli w budżecie.  

Radny Tomasz Olach – powiedział, że w projekcie budżetu na rok 2005 nie ma zapisanej pomocy dla repatriantów. Radny zapytał, z czego to wynika, że nie są planowane żadne środki finansowe ? 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że jest to zadanie z zakresu administracji rządowej. Przy konstrukcji budżetu nie zdarzył się jeszcze przypadek, aby były środki finansowe na etapie planowania budżetu. W toku wykonywania budżetu, wojewoda przekazuje środki na to zadanie. 

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi?

Radny Bogdan Czajka – stwierdził, że Pan Olach na pewno ma jeszcze 5-10 punktów.

Radny Tomasz Olach – zwrócił się do Pana Czajki i powiedział, że wtedy kiedy radny Czajka zabierał głos, nie przeszkadzał mu. 

Radny Bogdan Czajka – stwierdził, że radny mówi to samo w kółko. 
Radny Tomasz Olach – powiedział, że interesuje go rzecz – sprawy inwestycyjne, a mianowicie realizacja budowy dróg, które Starosta zamierza wykonać. Starosta przyjął dość ambitne plany. Wzrost na poszczególne zadania wynosi ponad 50% w stosunku do roku 2004. Radny zapytał, jak Pan Starosta zamierza ten plan zrealizować? Czy to jest tylko typowa fikcja do planu, do budżetu, aby móc np. rozprawiać w mediach, że dla powiatu dużo robi. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – zaprotestował i stwierdził, że na sali obrad spotkali się ludzie na tyle merytoryczni, że będą rozmawiać o sprawach zasadniczych. Jeżeli radny próbuje politykować i uprawiać kampanię wyborczą pod przyszłe wybory, to Pan Starosta chce temu wyraźnie zaprotestować. Nie jest to plan starosty. Radny nie chce zrozumieć pewnych istotnych faktów. Projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 przedłożył Radzie Powiatu Zarząd Powiatu. Jeżeli radny Olach chce wnikliwie chce czytać i kompleksowo, to te zamierzenia inwestycyjne, jak Pani Skarbnik wcześniej poinformowała,       bilansują się. Oznacza to, że Zarząd Powiatu przedkłada Radzie Powiatu we Włocławku taki plan, który zamierza zrealizować. Pan Starosta poprosił, aby radni dyskutowali merytorycznie o problemach a nie w konwencji, którą Pan Olach próbuje proponować.   

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w przewidywanym wykonaniu roku 2004 nie ma już środków, które miały pochodzić ze ZPORR i budżetu państwa, Gminy Włocławek na realizację inwestycji planowanych w roku 2004. W związku z tym, że Marszałek Województwa Kujawsko – Pomorskiego przysłał pismo, iż wnioski złożone przez Powiat nie zyskały dotacji, wyprowadzono środki finansowe z budżetu, które były planowane. Na rok 2005 planuje się te inwestycje realizować, jeżeli pozyska się dotację, stąd taki duży wzrost. Jeżeli faktycznie porówna się cyfry, to jest taki duży wzrost. Należy zwrócić uwagę, że w planie na rok 2005 w dziale Transport i Łączność zostały jakby przekazane mniejsze środki na inwestycje, a wyższe środki przekazane są na zakup usług remontowych, czyli remonty dróg, które nie są inwestycjami. Na rok 2004 jest kwota 329.485 zł, a na rok 2005 – 765.087 zł. Na remonty bieżące chodników planuje się kwotę 120.000 zł. Duży wzrost środków przewiduje się na remonty, zgodnie z wnioskami radnych. 

Radny Tomasz Olach – powiedział, że zawsze pyta się o sprawy, które go nurtują i które dotyczą powiatu. Radny nie zgadza się ze stwierdzeniem, że w poszczególnych rubrykach w limitach wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne jest stwierdzenie: „okres realizacji programu opiewa na jakiś okres czasu”. Jeżeli spojrzy się na poszczególne odcinki dróg, to inwestycje były rozpoczęte od pewnego czasu. Radny nie może się zgodzić ze stwierdzeniami zawartymi w pozycji nr 4 czy 6 załącznika dotyczącego planów wieloletnich, że okres realizacji programu rozpoczyna się od 2005 do 2006 roku. Faktyczny okres rozpoczęcia inwestycji jest od 2000 roku. Radny uważa, że w tych zapisach jest błąd. Inwestycja dotycząca budowy drogi Boniewo – Borzymie – Izbica Kuj. jest rozpoczęta od jakiegoś okresu czasu, a nie dopiero od 2005 roku. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że droga jest realizowana etapami. Na poszczególne etapy powiat uzyskuje dofinansowanie. Jeżeli od razu realizowałby się cała drogę, to w jednym roku otrzymałoby się dofinansowanie i powiatu nie byłoby stać na udział środków własnych. Droga Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie jest realizowana etapami. Dofinansowanie na poszczególne etapy było z Banku Światowego, z SAPARD – u. Poszczególny etap drogi jest realizowany w konkretnych latach. 

Radny Tomasz Olach – stwierdził, że rozumie, że inwestycje są realizowane etapami. Pisząc w taki sposób, jaki jest zaproponowany w projekcie budżetu na rok 2005, tuszuje się pewną rzecz, jaką jest opieszałość Zarządu Powiatu w realizacji inwestycji, które były kiedyś rozpoczęte. Rozpoczyna się realizację od 2005 roku, a naprawdę była ona rozpoczęta w roku 2000. 

Pan Ryszard Machnowski – powiedział, że  plan wieloletni wszystkich zamierzeń jest określony w innym dokumencie. W projekcie budżetu na rok 2005 jest pokazany plan inwestycji. Każda inwestycja jest określona poprzez swoją nazwę. Jeżeli nawet wieloletni plan działań zakłada różne inwestycje na danej drodze określonej od nazwy jednej miejscowości, to na tej drodze mogą być realizowane różne inwestycje. Inwestycji jest wiele. Załącznik nr 6 do projektu uchwały  określa niektóre inwestycje z całości wieloletnich, które wcześniej były i w przyszłości będą realizowane w zakresie tym, który obejmuje lata 2005-2007. Najcenniejszym wskazaniem jest nazwa inwestycji, np. „przebudowa drogi powiatowej nr 2940 C Lubień Kujawski – Kąty od km, czyli od 37 metra do 1 km 550 metra, jako ta inwestycja, która zamyka charakter odrębny inwestycji. Jeżeli będzie się występować o środki ZPORR, to ta inwestycja np. będzie funkcjonowała pod swoją nazwą. Następna inwestycja, choćby była prowadzona na tej samej drodze, ale od np. 1 km 551 m do następnego, to będzie odrębną inwestycją i może się znaleźć w planie inwestycji na lata 2006-2009. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski - powiedział, że odniesie się do niekonwencjonalnych zachowań Pana Olacha. Pan Starosta ma przyjemność kierowania Zarządem Powiatu i współpracy z członkami Zarządu Powiatu. Pan Starosta ma obowiązek bronić, tego co Zarząd Powiatu robi, Pan Starosta ma przyjemność bronić Zarządu Powiatu. Pan Starosta zaprotestował przeciwko używaniu stwierdzeń przeciwko Zarządowi Powiatu: „tuszuje się”,  „opieszałość Zarządu Powiatu”. Wystarczy zobaczyć, jak pracuje Zarząd Powiatu, aby wyrobić sobie pogląd obiektywny a nie subiektywny i fałszywy, który Pan Olach proponuje na posiedzeniu Komisji.       

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi?

Radny Tomasz Olach – powiedział, że jest to ewidentny przykład tuszowania i opieszałości Zarządu Powiatu a dotyczący konkretnie wspomnianych inwestycji na drogach powiatowych. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że jest członkiem Zarządu Powiatu  i przyjeżdża na czas na posiedzenia komisji, nie spóźnia się. Radna szczegółowo analizuje materiały przekazywane na posiedzenia komisji, rady. Radna nie rozumie – co jest tuszowane. Radny powinien czytać materiały, które otrzymuje. 

Radny Tomasz Olach –  powiedział, że czyta materiały i je analizuje, stąd zadawane pytania. Radny poprosił, aby nikt się  nie denerwował.

Radna Mierzwicka – stwierdziła, że Zarząd nie ma co do ukrycia. 

Radny Bogdan Czajka – stwierdził, że „Ula z pierwszej B zrozumie, a radny nie”. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że trzeba czytać materiały i słuchać tego, co się mówi. 

Radny Tomasz Olach –  powiedział, że czyta materiały i to dokładnie, jednak nie widzi efektów realizacji inwestycji zapisanej w planie wieloletnim pod pozycją nr 2 projektu uchwały.  Okres końcowy realizacji inwestycji powinien być już dawno zakończony.  

Radny Bogdan Czajka – stwierdził, że ten problem nie jest na Komisję Budżetu.

Radny Tomasz Olach – stwierdził, że odpowiada na zarzut Starosty, że uprawia kampanię wyborczą.  

Radny Bogdan Czajka – stwierdził, że radny mówi to, co  nie dotyczące Komisji.
Radny Tomasz Olach – powiedział, że porusza problemy, które są ważne.  

Pan Ryszard Machnowski – powiedział, że nie wpisanie inwestycji w wieloletni plan jest rozpoczęciem inwestycji, ale od chwili przyjęcia do budżetu powiatu pierwszych nakładów finansowych na tego rodzaju zadania. Biorąc pod uwagę pozycję 4 załącznika nr 6 projektu uchwały, można określić, że jeżeli 25.000 zł (przygotowanie rozpoczęcia inwestycji) zostanie wydane, to można traktować, jako rozpoczęcie inwestycji. Jeżeli śladem za 25.000 zł nie poszłyby środki finansowe przez kilka lat, to wówczas można byłoby zadać pytanie formułowane przez radnego. Inwestycja na drodze Lubień Kujawski – Kąty została zakończona. 29.11.2004 r. będzie przedstawiciel Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, który przeprowadzi wizję lokalną drogi jako zakończonej inwestycji. 

Radny Bogdan Czajka – zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji. 

Przewodniczący Komisji – zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem wniosku zgłoszonego przez radnego Czajkę i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty, a zatem dyskusja w punkcie 7 porządku obrad została zamknięta. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 stanowi załącznik nr  6 do niniejszego protokołu. 

7. Kompleksowa ocena projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 w świetle opinii przedstawionych przez Komisje Rady Powiatu.  

Przewodniczący Komisji – powiedział, że poszczególne Komisje Rady Powiatu we Włocławku skierowały opinie w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że 4 komisje, tj.: Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych; Infrastruktury Komunalnej, Zdrowia i Spraw Społecznych; Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska   skierowały pismo o następującej treści:

„Stosownie do zapisów uchwały Nr XX/229/04 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30.06.2004 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2005, uprzejmie informuję, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005”. 
Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na rok 2005 wskazując jednocześnie potrzebę ekonomizacji funkcjonowania internatów na terenie Powiatu Włocławskiego”. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że na podstawie wniosków, skierowanych do Komisji Budżetu i Finansów, należy dokonać kompleksowej oceny projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005.  

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby wystąpić do Zarządu Powiatu z pismem o następującej treści:
                                                                          „Włocławek, dnia 26 listopada 2004 roku

R. 0053-31/04

                                                                                   Pan

Piotr Stanny 

Przewodniczący Zarządu Powiatu 

we Włocławku 


Uprzejmie informuję, iż w dniu 26 listopada 2004 roku obradowała Komisja Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku, która stosownie do zapisów uchwały Nr XX/229/04 Rady Powiatu we Włocławku  dnia 30 czerwca 2004 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2005 odbyła posiedzenie poświęcone analizie projektu budżetu na 2005 rok. 


Komisja Budżetu i Finansów zgodnie z zapisami uchwały Nr XI/75/99 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 sierpnia 1999 roku w sprawie procedury opracowania i uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego  dokonała kompleksowej oceny projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 w świetle opinii przedstawionych przez komisje Rady Powiatu we Włocławku.  

Komisja Budżetu i Finansów wydała pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu Włocławskiego dotyczącego uchwalenia  budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005.

Przewodniczący Komisji 

  Budżetu i Finansów 

     Leszek Komorek”

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za przyjęciem zaproponowanego stanowiska i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko -0 

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Budżetu i Finansów podjęła stanowisko, które zostanie przekazane, zgodnie z Kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2005, Zarządowi Powiatu.   

Wnioski skierowane do Komisji Budżetu i Finansów stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.   
8. Sprawy różne  

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni chcieliby w tym punkcie porządku obrad poruszyć jakieś sprawy? 
Radna Ewa Kończyńska – powiedziała, że jest bardzo zniesmaczona posiedzeniem Komisji Budżetu i Finansów. Mimo, że bardzo szanuje Pana Bogdana Czajkę, to nie jest stosownym występować z takim impetem przeciwko koledze Olachowi. Radni, nie będący w koalicji, nie są wtajemniczani w pewne rzeczy i mają prawo się pytać. Jeżeli radny Czajka się spieszy, to można wyjść i podziękować. Radni mają prawo się pytać i od tego jest posiedzenie Komisji. Są wydawane publiczne pieniądze i radna nie jest przekonana, że są racjonalnie wydatkowane. Radna ma wiele uwag co do racjonalności wydatkowania pieniędzy z budżetu Powiatu Włocławskiego. Pani Kończyńska stwierdziła, że jest od tego, aby dbać, by środki finansowe były racjonalnie wydatkowane. Na pewno radna Janina Mierzwicka ma pogląd na sprawy związane z budżetem, bo jest pracownikiem w gminie, członkiem Zarządu Powiatu i nic innego, dodatkowego nie robi. Radna Mierzwicka ma prawo wiedzieć więcej od pozostałych radnych, co nie oznacza, że może krzyczeć na radnego. Z takim zachowaniem radna absolutnie się nie zgodzi. 
Radny Bogdan Czajka – powiedział, że na posiedzeniu Komisji pewne sprawy są poruszane po raz kolejny, za każdym razem, kiedy przybywa nowy członek Komisji. Radny poprosił, by radni przychodzili na komisję punktualnie. Straciło się półtorej godziny na to, by pewne sprawy w kółko poruszać.       
Radna Ewa Kończyńska – powiedziała, że te sprawy to na pewno były omawiane, ale na koalicji i zarządzie, ale tam radnej niestety nie ma.

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że nie chodzi o to, że zadaje się pytania, bo takie prawo mają radni. Nikt tego prawa nie zabiera.

Radna Ewa Kończyńska – powiedziała, że jedyną osobą, która zachowuje się z kulturą jest Pan Wicestarosta. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że nie należy się spóźniać na komisję.

Radna Ewa Kończyńska – powiedziała, że na pewno będzie zadawała pytania. Od tego jest Skarbnik, Starosta, by udzielać odpowiedzi na zadawane pytania. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że kolejny raz protestuje przeciwko stwierdzeniu „wydawanie środków publicznych nieracjonalnie”. Zarząd stosuje wszelkie formy informowania Rady o podejmowanych działaniach związanych z wydatkowaniem pieniędzy. Pan Starosta zachęcił do odwiedzania Biuletynu Informacji Publicznej, strony internetowej Powiatu Włocławskiego oraz zadawania pytań, kontaktów osobistych z pracownikami merytorycznymi  Starostwa Powiatowego. Pracownicy wiedzą, że mają udzielać wszelkich, rzetelnych informacji dla wszystkich, którzy będą pytać, a szczególny priorytet dotyczy radnych.    
Radna Ewa Kończyńska – powiedziała, że nikt jej tego prawa nie zabierze. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że „ma się to odbywać merytorycznie, a nie gadanie głupot”.     

Radna Ewa Kończyńska – powiedziała, że radny Czajka nie ma monopolu na mądrość.

Przewodniczący Komisji – poprosił radnych, aby przychodzili na posiedzenie Komisji punktualnie. Taka sprawa powtarza się systematycznie na każdym posiedzeniu Komisji. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że każdy jednakowo startował  w wyborach i wiedział, że przyjmuje na siebie obowiązek. Radna też pracuje zawodowo i wtedy, kiedy jest posiedzenie komisji, bierze urlop. Na posiedzeniu czeka się za radnymi godzinę, pół godziny. Jeżeli wszyscy mają być jednakowo traktowani, to należy traktować wszystkich czas poważnie. 
Radna Ewa Kończyńska – powiedziała, że nie życzy sobie, aby robiono jej uwagi. 

Radny Tomasz Olach – zapytał, czy nie byłoby takiej możliwości, wzorem Rady Miasta Włocławka, aby sesje Rady Powiatu były transmitowane poprzez internet ? Radny  zapytał, czy istnieje taka możliwość techniczna, bądź inne rozwiązanie, aby pokazywać przebieg obrad Rady poprzez internet?     

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że Urząd Miasta Włocławka transmituje sesje Rady Miasta, ale tylko w zakresie fonii. Nie została  jeszcze według informacji, które posiada Pan Starosta, rozwiązana kwestia przekazu wizyjnego. Starosta podjął działania, próby, dalece zaawansowane, aby transmitować obrady sesji Rady Powiatu we Włocławku w internecie systemem on-line, a także najważniejszych wydarzeń dla społeczności lokalnej, choćby obrad Komisji Budżetu i Finansów. Kalkulacje są już przeprowadzone i nie jest to wysoki koszt. Jest to kwota około 400-500 zł. Zakup jednorazowej licencji na transmisję – to też nie jest wysoka kwota. Pan Starosta nie może obiecać, że najbliższa sesja Rady Powiatu we Włocławku bądź komisje  zostaną transmitowane, ale sprawa ta powinna zakończyć się sukcesem już niebawem.  Z inicjatywy Pana Starosty, Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył projekt przystąpienia Powiatu Włocławskiego do akcji „Przejrzysta Polska”. Ten element, o którym przed chwilą była mowa, jest jednym z zadań, które samorząd przystępujący do tej akcji, otwierający się na opinię społeczeństwa, winien spełnić. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że chciałaby się wytłumaczyć, że chętnie odpowiada na pytania radnych, a została potraktowana, że należy do grupy osób przeciwnych temu. 

Radna Ewa Kończyńska – powiedziała, że Pan Wicestarosta, jak chciał odpowiedzieć, to to uczynił.   

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – stwierdziła, że też odpowiadała na zadawane pytania. 
Przewodniczący Komisji – powiedział, że jeżeli są jakieś trudne sprawy, to zawsze po posiedzeniu Komisji można pytać się Pani Skarbnik o dokonanie wyjaśnień.  
Radny Tomasz Olach -  zapytał, czy sprawa związana z przekazywaniem transmisji przez internet musi być ujęta w projekcie budżetu Powiatu na rok 2005, czy też nie?  Czy zadanie, bez ujęcia w projekcie budżetu, będzie mogło być zrealizowane?

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że kondycja budżetu Powiatu po stronie Starostwa Powiatowego i planu budżetowego na rok 2004 pozwala na wydatkowanie środków publicznych , również na zadanie polegające na przybliżeniu prac organów powiatu mieszkańcom Powiatu Włocławskiego. To nie są tak duże środki finansowe, aby ważyły na inne niezbędne wydatki.       
9. Zakończenie obrad

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 26 listopada 2004 roku o godzinie 1600 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.  

Przewodniczący Komisji 

   Budżetu i Finansów 

      Leszek Komorek 

    Sekretarz Komisji 

   Budżetu i Finansów 

   Janina Mierzwicka
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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