BROI.0012.7.9. 2013
Protokół nr 24/13
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
z dnia 6 września 2013 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dnia 6 września 2013 roku o godzinie 1415 otworzył obrady Komisji  Rewizyjnej. Powitał członków Komisji oraz Pana Zbigniewa Lewandowskiego – Wicestarostę i Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy   5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji odczytał porządek obrad komisji: 
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 23/13 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 14 sierpnia 2013 roku. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2013 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018. 

6. Rozpatrzenie pisma Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie wygaszenia mandatu radnego. 
7. Ustalenie zakresu kontroli funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach. 

8. Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminu kontroli. 

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? 
Radny Karol Matusiak poprosił o wyłączenie radnego z punktu 6 porządku obrad. Radny chciałby uczestniczyć w tym punkcie, ale bez głosowania. Jeżeli byłyby potrzebne jakieś wyjaśnienia, to radny jest gotowy przedstawić wyjaśnienia. 
Przewodniczący Komisji w związku z brakiem wniosków w sprawie zmiany porządku obrad zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 23/13 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 14 sierpnia 2013 roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia Komisji z dnia 14 sierpnia 2013 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 23/13 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 23/13 z dnia 14 sierpnia 2013 roku. 
5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2013 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018. 
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie informacji.  
Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu poinformowała, iż zgodnie z art. 266  ust 1  ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych nakłada na Zarząd Powiatu obowiązek przedstawienia Radzie Powiatu (organowi stanowiącemu) i Regionalnej Izbie Obrachunkowej informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze roku bieżącego oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej - w terminie do dnia 31 sierpnia każdego roku. Zarząd Powiatu we Włocławku na posiedzeniu w dniu 30 sierpnia 2013 r. podjął uchwałę nr 255/13 w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2013 r. oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej. Uchwałą nr XIX/208/12 z dnia 28 grudnia 2012 r. został uchwalony przez Radę Powiatu we Włocławku budżet Powiatu Włocławskiego na rok 2013. Był to budżet niezrównoważony, który zamykał się po stronie dochodów kwotą 71.573.241 zł, a po stronie wydatków kwotą 73.772.200 zł. W budżecie powiatu zakładano deficyt budżetowy w kwocie 2.198.959 zł. Podczas realizacji budżet powiatu został zmieniony czterema uchwałami Rady Powiatu i czterema uchwałami Zarządu Powiatu – ostatecznie więc  na dzień 30 czerwca 2013 roku planowane dochody zamknęły się kwotą 72.193.677,36 zł, a planowane wydatki kwotą 74.049.980,36 zł. Planowany deficyt budżetowy zamknął się kwotą 1.856.303,00 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego jest  nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych w kwocie 4.164.176,66 zł.  Planowany deficyt będzie pokryty nadwyżką budżetową. Wykonane dochody budżetu powiatu za I półrocze 2013 r. zamknęły się kwotą 37.677.394,05 zł, a wykonane wydatki kwotą 30.986.505,30 zł. Tak więc zaplanowane dochody budżetu powiatu na 2013 r. zostały zrealizowane w 52,19%,  natomiast zaplanowane wydatki w 41,85%, a zatem budżet powiatu za I półrocze 2013 roku zamknął się wynikiem dodatnim, w kwocie 6.690.888,75  zł, przy planowanym deficycie 1.856.303zł. Na tak wysoki wynik dodatni, przy planowanym deficycie, miało wpływ zrealizowanie w niewielkim procencie wydatków na remonty bieżące dróg powiatowych oraz wydatków na realizację zadań inwestycyjnych. W I półroczu 2013 r. na większość zadań zostały przeprowadzone procedury przetargowe, rozpoczęto realizację części zadań, jednak pełna realizacja i rozliczenie nastąpi w II półroczu br. i wtedy też nastąpią płatności oraz fakt, iż w I półroczu powiat otrzymał 50% dotacji (1.086.782,15 zł) z budżetu państwa na realizację zadania inwestycyjnego z zakresu infrastruktury drogowej (zadania realizowane z udziałem środków finansowych z NPPDL w latach 2008-2013, przebudowa drogi powiatowej Siutkowo – Mikanowo i przebudowa drogi powiatowej Osięciny – Wieniec - Włocławek). W miesiącu czerwcu br. wpłynęła też do budżetu część oświatowa subwencji ogólnej na miesiąc lipiec br.(818.943,00 zł). Z łącznej kwoty wydatków przeznaczono na obsługę długu w I półroczu 2013 r. 81.955,84 zł. W okresie sprawozdawczym powiat nie zaciągał nowych kredytów. Dokonano spłaty kredytu długoterminowego zaciągniętego w roku 2010 w kwocie 1.632.708 zł oraz sześć rat kredytu długoterminowego zaciągniętego w roku 2011 w kwocie 178.566 zł. Łącznie na spłatę rat kredytu w okresie sprawozdawczym wydatkowo 1.811.274 zł. Do spłaty pozostało jeszcze 1.964.302 zł. Powiat nie udzielał pożyczek, poręczeń ani gwarancji. Na koniec okresu sprawozdawczego wystąpiły zobowiązania w kwocie 1.234.087,74 zł. Są to przede wszystkim zobowiązania niewymagalne. Kwota 1.043.235 zł – z tytułu nie zapłaconej składki zdrowotnej dla bezrobotnych bez prawa do zasiłku. Termin zapłaty tych zobowiązań mija 15 lipca 2013r. i wszystkie one zostały zapłacone. Kwota 190.852,74 zł – pozostałe zobowiązania dotyczące wydatków bieżących, których terminy zapłaty upływały w miesiącu lipcu 2013 r. Na chwilę obecną zobowiązania zostały zapłacone. Zaplanowano zadania remontowe i inwestycyjne, które podlegają analizie i jeżeli wymagają korekty w ich realizacji, to na bieżąco są podejmowane decyzje, tak aby te zadania, które nie mają możliwości być zrealizowane, a były planowane, mogły ustąpić miejsca nowym zadaniom, które do końca roku byłyby niezbędne do wykonania. 
Radny Piotr Grudziński zapytał o wydatki w kwocie ok. 54.000 zł, tj. zapłaty zgodnie z wyrokiem Sądu Okręgowego we Włocławku na rzecz firmy Biuro Nieruchomości Geodezji. Czy to jest nowe zobowiązanie, czy poprzednie?
Skarbnik Powiatu powiedziała, że była konieczność uregulowania wydatków wynikających z decyzji sądu. Sąd rygorem natychmiastowej wymagalności zobowiązał powiat do uregulowania ponad 50.000 zł z tytułu zobowiązania jakie wynikają ze sporu. Spór został przez sąd w pewnym stopniu rozstrzygnięty. Mecenas w tej sprawie występuje ze strony powiatu z apelacją z uwagi na to, że nie do końca można się zgodzić z uzasadnieniem sądu w zakresie wydanego wyroku. Zobowiązanie należało wpłacić w ciągu 3 dni. 

Radny Piotr Grudziński  zadał pytanie w sprawie wydatków w rozdziale 75075 – promocje jednostek samorządu terytorialnego. W informacji podane jest, że środki finansowe były wydatkowane na promocję powiatu na realizację usługi w zakresie promocji powiatu poprzez zamieszczenie materiałów promocyjno – informacyjnych na portalu wykonawcy oraz wydanie Gazety Powiatowej – 12.900 zł. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że informacja jest składana na dzień 30 czerwca 2013 r., jednak wydatki nie są wykazane w pełnej kwocie z uwagi na zobowiązania, które są z terminem płatności w miesiącu lipcu 2013 r. Tak niska kwota wynika z zapłaty za gazetę za I kwartał. Zobowiązanie za II kwartał nie jest wykazane.
Radny Piotr Grudziński zadał pytanie w sprawie wydatków w LO w Kowalu. Są pokazane przekroczenia, np. par. 4210- zakup materiałów i wyposażenia, wykonanie wynosi za I półrocze 89,46%. Podobna sytuacja jest w Liceum Ogólnokształcącym dla Dorosłych w Kowalu. Radny zapytał, z czego wynika taka sytuacja?
Skarbnik Powiatu stwierdziła, że środki zabezpieczone w § 4210 dotyczą głównie zabezpieczenia odpłatności za olej opałowy. W związku z przedłużającą się zimą koszty wzrosły. Główny księgowy LO w Kowalu sygnalizowała wydatkowanie środków na zakup oleju opałowego. W związku z tym należy wziąć pod uwagę zabezpieczenie środków na kolejny sezon zimowy. W budżecie powiatu jest utworzona rezerwa na nieprzewidziane wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej. Z tych środków niezbędne potrzeby i koszty będą regulowane.

Radny Piotr Grudziński zadał pytanie w sprawie wykonania wydatków w dziale 852 – pomoc społeczna, rozdział 85202 – Dom Pomocy Społecznej w Kowalu. Są przekroczenia w § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia – 84,06%, zakup usług remontowych – 59,63%, zakup usług pozostałych – 76,94%, podróże służbowe krajowe – 76,58%.   Porównując wydatki do analogicznego okresu czasu, tj. 2012 r. np. paliwo do samochodów DPS w Kowalu wydało w I półroczu 2013 r. 9 tys. zł, zaś w I półroczu 2012 r. – 7 tys. zł. Ponad 20% więcej wydatkowano środków na zakup paliwa. Z czego to wynika, czy Wydział Finansowy monitoruje gospodarowanie i zasadność wydatkowania środków w jednostkach organizacyjnych?
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż Wydział Finansowo – Księgowy Starostwa Powiatowego na bieżąco weryfikuje informacje składane w ramach sprawozdań miesięcznych. Dwa razy telefonicznie skarbnik kontaktowała się w sprawie wydatków z DPS w Kowalu ze zwróceniem szczególnej uwagi na fakt, iż plan finansowy jednostki jest konstruowany na bazie wypracowanych dochodów i dotacji. Wydatki z tego tytułu muszą zamykać się w planie. Dyrektor informował, że zwiększone kwoty w § 4210 są wynikiem głównie zwiększonego użycia oleju z powodu dłuższej zimy. W pozostałych paragrafach skarbnik nie ma do końca potwierdzenia, że wydatki te zostały podyktowane brakiem analizy. Sytuacja, która  obecnie odbywała się w jednostce przy realizacji powierzonych zadań, jest zapewnienie ze strony służb finansowych jednostki, że sytuacja jest na bieżąco analizowana. Takie potrzeby w I  półroczu 2013 r. wystąpiły. Jeżeli zużycie paliwa jest wyższe o 20% od analogicznego okresu czasu, tj. I półrocza 2012 r., to skarbnik postara się taką analizę przeprowadzić, czym to jest podyktowane. Skarbnik nie przeprowadzała pod tym kątem analizy. Następował wzrost cen paliwa. Przy takiej zwyżce zakupu paliwa należałoby sprawdzić, czy jest to podyktowane koniecznością przewożenia mieszkańców na zabiegi w większej ilości niż wynikało to z roku ubiegłego, czy też wzrostu cen paliwa. Skarbnik zwróciła uwagę na wydatki w tej jednostce. W DPS w Kowalu nie ma pełnej obsady mieszkańców (ok. 12 osób). Jest to niepokojąca informacja, która wskazywać mogłaby na ewentualne działania w późniejszym terminie celem jakby zamknięcia budżetu roku 2013. Nie wypracowane dochody będą skutkować koniecznością zmniejszenia wydatków. Skarbnik miała zapewnienia, że w zakresie turnusów rehabilitacyjnych dodatkowo wypracowane dochody będą miały jakby uzupełnienie w brakach w paragrafach, gdzie  koszty będą musiały być ponoszone do końca roku 2013 r. Jeżeli radny będzie chciał, to skarbnik dokona wnikliwej analizy wydatków w jednostce. Skarbnik starała się przekazywać jednostce informacje na temat realizacji budżetu i uzyskiwać informacje na temat zabezpieczenia wydatków do końca bieżącego roku. W budżecie powiatu na nieprzewidziane wydatki lub braki środków, w bieżącym funkcjonowaniu jednostek, jest pozostawiona rezerwa w wysokości 100 tys. zł.  To nie tylko problem DPS w Kowalu jest poddawany analizie, ale również pozostałe dps- y. Odbyło się spotkanie z dyrektorami dps-ów. Brak pełnej obsady mieszkańców w dps- ach skutkuje dodatkowo ponoszonymi kosztami przez powiat w zakresie funkcjonowania placówek. Dyrektorzy wiedzą, że konstrukcja ich budżetu polega na tym, że jeżeli nie ma mieszkańca, to nie ma dotacji kierowanej od wojewody i konsekwencją tego będzie zmniejszenie dochodów i oddanie dotacji, i zmniejszenie wydatków celem zamknięcia roku budżetowego. Na bieżąco analizy są wykonywane. Jednostki są stymulowane  w zakresie konieczności podejmowania decyzji w zakresie blokowania wydatków, tak by można było w tym roku zamknąć budżet. 
Radny Piotr Grudziński powiedział, że poprosił z Biura Rady o informację za I półrocze 2012 r. i wykonał analizę porównawczą. Budżet DPS w Kowalu w roku 2012 wynosił 2.724.000 zł, w roku 2013  wynosi 2.917.527 zł. Skarbnik mówiła, że zmniejszyła się liczba mieszkańców. Z dokumentów to wynika. Dochody będą mniejsze. W jakie sposób skarbnik stymuluje chociażby dyrektora DPS w Kowalu, aby ciąć wydatki? Po sprawozdaniu czy też po działalności zarządu powiatu, radny tego typu działań nie widzi. Radny zapytał, czy skarbnik ma jakieś dokumenty świadczące o bieżącej analizie, czy są to tylko  rozmowy z dyrektorem i głównym księgowym? Zwiększone koszty funkcjonowania dps-ów przy małej liczbie mieszkańców (skarbnik poinformowała, iż jest mniejsza w DPS w Kowalu o 12 osób), powodują wzrost kosztów utrzymania mieszkańca w kolejnym roku. Zaciska się pętla. Będą wyższe koszty utrzymania mieszkańca. Obecnie koszty utrzymania mieszkańca w DPS w Kowalu są największe nie tylko w Powiecie Włocławskim, ale w mieście Włocławku, gdzie  teoretycznie koszt utrzymania powinien być większy. Zwiększą się koszty utrzymania przez co zacznie ubywać mieszkańców w DPS – ie w Kowalu. Radny zapytał, czy w sposób formalny skarbnik, zarząd zwracają się do dyrektorów dps-ów, żeby strzegli budżetu? Nie ma analizy dotyczącej zatrudniania, liczby zatrudnianych pracowników, a to jest ważne, bo dawałoby pełen obraz  z czego te przekroczenia wynikają? Radny poinformował, iż przed komisją poprosił o dokumentację jednego z posiedzeń zarządu powiatu. Jest wniosek dyrektora DPS w Kowalu o utworzenie kolejnego stanowiska – zastępcy dyrektora, co podniesie koszty. Wniosek dyrektora ma brak opinii skarbnika powiatu. Dlaczego tak się stało? Czy skarbnik nie zgadza się z wnioskiem, czy przez pomyłkę tej opinii i uzgodnień merytorycznych skarbnik nie wydała? Radny zapytał, czy zarząd zdaje sobie sprawę z konsekwencji swoich decyzji? Radny domyśla się czym to jest podyktowane, tj. decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie dyrektora DPS w Kowalu. Czy zarząd powiatu te sprawy analizuje? Podnieść rękę za decyzją polityczną można zawsze, tylko konsekwencje będą bardzo poważne, bo uderzą nie w konkretną osobę pełniącą jakiekolwiek stanowisko, nie w zarząd powiatu, gdzie członkowie zarządu są z wyboru, gdzie kończy się już kadencja i w przyszłej może być inny skład zarządu, ale zostaną mieszkańcy. Nikt o tym nie mówi. Podburza się mieszkańców przeciwko radnym, mieszkańcom miasta Kowala a nie mówi się o konsekwencjach swojego działania. 
Pan Zbigniew Lewandowski – Wicestarosta odpowiedział na pytanie w sprawie utworzenia stanowiska zastępcy dyrektora DPS w Kowalu. Był to wniosek dyrektora podyktowany między innymi sytuacją jaka jest w DPS w Kowalu i pismem Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z zaleceniem pokontrolnym. Z informacji radcy prawnego wynika, że stworzenie stanowiska zastępcy dyrektora jest potrzebne, aby DPS funkcjonał w czasie np. odwołania dyrektora. Póki co nie ma ostatecznej odpowiedzi wojewody, czy podtrzymuje swoją decyzję odnośnie zaleceń pokontrolnych. Zarząd wstrzymał się co do zatrudnienia dyrektora, a stworzona została furtka w funkcjonowaniu DPS w Kowalu. Wicestarosta stwierdził, że ma pełną świadomość tego, o czym mówił radny, że koszty się powiększą.  Skarbnik i zarząd powiatu zapytali dyrektora DPS w Kowalu – jak przedstawia się  analiza dochodów i wydatków przy obecnej sytuacji i kondycji finansowej DPS w Kowalu. Było takie pytanie do dyrektora i dyrektor stwierdził, że poradzi sobie  z tym problemem. Jedynym rozwiązaniem, póki nie będzie wydzielony Dom Środowiskowy, będą turnusy rehabilitacyjne, którymi pokryje się straty wydatków DPS w Kowalu. W pewnym momencie wydzieli się Dom Środowiskowy, zgodnie z przepisami prawa, to DPS w Kowalu może być w bardzo trudnej sytuacji. Wicestarosta stwierdził, że rok budżetowy w DPS w Kowalu zamknie się, ale  w roku 2014  trzeba będzie podjąć takie kroki, które będą dyscyplinowały dyrektora DPS w Kowalu w sprawie dochodów i wydatków. Pełna obsada DPS w Kowalu wynosi 66 osób, brakuje 12 osób. Wicestarosta na posiedzeniu zarządu pytał, czy przy odejściu pewnych zadań do Domu Środowiskowego uszczuplą się zadania w DPS w Kowalu? Powstaje pytanie czy jest sens w perspektywie czasowej zatrudniać dyrektora i zastępcę dyrektora? Jest to okres tymczasowy do rozwiązania problemu. Nie jest to docelowe rozwiązanie. Z informacji uzyskanej od dyrektora wynikało, że jeśli zatrudniałby zastępcę dyrektora, to musi mieć ona pełne kwalifikacje zawodowe. Nie może to być osoba z zewnątrz, tylko z tej jednostki lub jednostki równorzędnej, by nie pomnażać kosztów osoby zewnętrznej. Jeżeli dokonałoby się przesunięcia danej osoby z jednego domu do drugiego, to nie wzrosłyby koszty. Jeżeli zatrudni się osobę z zewnątrz, to DPS w Kowalu będzie w jeszcze w gorszej sytuacji. Są problemy dotyczące szczegółów prawnych DPS w Kowalu ze strony wojewody. Wicestarosta nie był u wojewody i szczegółów rozmów nie zna. W tej sprawie może się wypowiedzieć starosta.  Najważniejsze nie jest stanowisko dyrektora, bo to można rozwiązać, ale problem mieszkańców DPS w Kowalu. Jest to problem społeczny. Jeżeli wojewoda nakaże rozwiązać dps, to problem społeczny będzie bardzo duży. Mieszkańcy nie będą mieli się gdzie podziać, ani pracownicy DSP-u. Jest do rozstrzygnięcia poważny problem. Czasu jest mało, bo tylko  do 31 października 2013 r. Wicestarosta stwierdził, że to jest jego pogląd. Jeżeli zajdzie potrzeba odwołania dyrektora zgodnie z zaleceniami pokontrolnymi, to trzeba będzie ogłosić konkurs na dyrektora a to wymaga czasu. Wicestarosta po części podziela pogląd radnego, ale nie ze wszystkim się zgadza. Placówka może się borykać problemami na przyszłość a odpowiedzialny będzie za to zarząd. Skarbnik zwraca uwagę dps-om. Nie ma problemu w DPS – ie w Kurowie, gdzie jest pełna obsada mieszkańców. W DPS-ie w Rzeżewie też jest problem. Jednak największe są problemy w DPS-ie w Kowalu, gdzie problemy trzeba rozwiązywać, a nie czekać, by mieszkańcy mieli problemy. Pan Starosta był w DPS-ie w Kowalu, gdzie powiedział, że Dom będzie funkcjonował, że mieszkańcy nie mają się czego obawiać,  bez względu na podjęte kroki przez zarząd. 
Radny Piotr Grudziński poprosił, by skarbnik udzieliła odpowiedzi, dlaczego nie ma opinii skarbnika pod względem finansowym na wniosku skierowanym do zarządu w sprawie projektu uchwały dotyczącym zmiany regulaminu DPS w Kowalu? Radny zwrócił się z prośbą do Wicestarosty o kserokopie korespondencji pomiędzy Starostą Włocławskim, czy Zarządem Powiatu a Wojewodą Kujawsko – Pomorskim. Radny poprosił o pisma wysyłane do wojewody i otrzymywane od wojewody w sprawie DPS w Kowalu.
Skarbnik Powiatu stwierdziła, że nie ma opinii skarbnika na wniosku, z uwagi na to, że nie był on przedstawiony skarbnikowi. Na posiedzeniu zarządu skarbnik zapoznała się z informacją. Skarbnik powiedziała, że w przeszłości była przeprowadzana przez skarbnika analiza dps – ów. Skarbnik występuje z pismami i Starosta kieruje taką korespondencję w ciągu roku celem przeanalizowania bieżących wydatków i potrzeb w zakresie realizacji zadań do końca roku, zawracając w przypadku dps-ów, na brak pełnego obsadzenia miejsc, jak i zrealizowania wydatków. Odbyło się spotkanie z dyrektorami dps-ów. Wydział Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego do chwili obecnej nie podjął się rozliczenia na podstawie miesięcznych sprawozdań, które są kierowane do Wydziału w związku z realizacją i koniecznością kierowania do powiatu dotacji na mieszkańca. Skarbnikowi trudno było przedstawić dyrektorom jednostek w tym zakresie konieczności zwrotu dotacji. Taka sytuacja może mieć miejsce. Nieobsadzenie miejsc w dps-ach skutkuje obniżeniem dotacji. Wojewoda zawsze może skorzystać z przepisu ustawy o pomocy społecznej o zwiększeniu o 20%  kwoty środków w ramach budżetu. Do chwili obecnej Wydział stanowiska nie przedstawił. Odbyło się spotkanie z dyrektorami dps-ów w zakresie wydatkowania środków i problemów związanych z zamknięciem roku budżetowego. Dyrektorzy w swoich wyjaśnieniach zwracają uwagę na realizację budżetu. Wszystkie dps- y do dnia 30 czerwca 2013 r. przekroczyły kwotę 50%  wykonanych łącznie wydatków. Do końca roku będą na bieżąco przeprowadzane analizy, by wiedzieć jak poruszać się w zaplanowanych zadaniach i środkach na nie przeznaczonych, by nie doszło do sytuacji, że trzeba będzie poszukiwać dodatkowych źródeł finansowania dotyczących opieki nad mieszkańcami dps – ów. 
Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś pytania. Budżet DPS- u w Kowalu wynosi ponad 2 mln zł, a budżet całego powiatu ponad 70 mln zł.    Przewodniczący zapytał dyrektora PZD, czy są jakieś zagrożenia w realizacji dróg powiatowych, które są współfinansowane z NPPDL?
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD poinformował, iż odbędzie się odbiór drogi Osięciny – Wieniec – Włocławek, druga inwestycja Siutkowo – Mikanowo – II etap – termin realizacji jest do 20.09.2013 r. Do końca września br. powinien nastąpić odbiór inwestycji. Wykonawca wchodzi na unijną inwestycję w Lubaniu  łącznie z Powiatem Aleksandrowskim. Inwestycje powinny być wykonane i nie ma zagrożenia robót. 
Radny Karol Matusiak zadał pytanie w sprawie prac geodezyjnych i urządzeniowych na potrzeby rolnictwa. Drugi rok powtarza się sytuacja, że w ogóle z tego działu nic nie jest finansowane. W ubiegłym roku była podobna sytuacja. Dlaczego środki finansowe z tego działu nie są wykorzystywane? Na ostatniej sesji radny Grudziński wspominał o pracach kartograficznych. Czy to jest ten sam dział, i czy z tego działu finansuje się inwentaryzację nieruchomości?  Na str. 6 informacji pokazany jest rozdział 71013 – prace geodezyjne i kartograficzne, plan 40.000 zł, wykonanie o zł. 

Wicestarosta powiedział, że te kwoty są zapisane w budżecie i te środki miały być przeznaczone na zmianę klasyfikacji gruntów rolnych na leśne. Ta kwota będzie wykorzystana. Wydział Ochrony Środowiska zrobił przetarg, zapytanie ofertowe. Kwota będzie wykorzystana do końca roku. W sprawie prac geodezyjnych i kartograficznych Wicestarosta powiedział, że była źle ujęta kwota w analizie dokumentu przetargowego. Plany ewidencji nie mogły być ujęte w tych paragrafach. Podpisana jest umowa na ok. 31 tys. zł dotycząca miasta Chodecz na ewidencję gruntów i budynków dla potrzeb rolnictwa.   Odpowiedź wicestarosta uszczegółowi na piśmie. Uwaga radnego jest słuszna, że skoro środki finansowe są zapisane w budżecie, to powinny być realizowane zadania już w I półroczu, tym bardziej że jest to dotacja od wojewody. 
Radny Karol Matusiak zadał pytanie w sprawie rozdziału 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego. Plan wynosi 117.000 zł, wykonanie 40.446,89 zł, tj. 35%. Zadania z zakresu upowszechniania turystyki, wykonanie 0 zł, a promocja gminy Choceń 428.763 zł. 

Radny porównał środki przeznaczone na promocję samorządu powiatu z wydanymi środkami na promocję turystyki a promocję gminy Choceń (str. 32 informacji).  
Skarbnik Powiatu powiedziała, że wydatki w dziale 801- oświata i wychowanie, rozdziale 80120 – licea ogólnokształcące, to kwota 437.634,72 zł – dotacje udzielane podmiotom nienależącym do sektora finansów publicznych. Towarzystwo Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń prowadzi szkołę (trzy szkoły), którym Powiat Włocławski udziela dotacji na realizację zadań. Nie ma to nic wspólnego z promocją powiatu. To są środki na realizację zadań oświatowych.  
Radny Karol Matusiak powiedział, że wie, że to nie ma nic wspólnego z promocją Powiatu, ale ma chyba coś wspólnego z promocją Chocenia. Porównując dwie wielkości dotyczące promocji, to na promocję powiatu idą małe środki. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że środki z działu 801 nie mają nic wspólnego z promocją gminy Choceń. Nazwa towarzystwa może kojarzyć się z promocją, ale tego nie dotyczy. Obowiązek kierowania dotacji wynika z ustawy o oświacie. Środki, o których radny mówił w rozdziale 75075 są zaplanowane w wysokości 117.000 zł na promocję jednostek samorządu terytorialnego, samorządu powiatu. Wykonanie wynosi 35% z uwagi na to, że zobowiązania przechodzą na kolejny miesiąc, odpłatność za gazetę powiatową i kolportaż. 
Radny Karol Matusiak zadał pytanie w sprawie wykonania rozdziału 80130 – szkoły zawodowe. W informacji jest zapisane: „W okresie sprawozdawczym w rozdziale poniesiono wydatki w kwocie 343.244,40 zł (na plan 797.880 zł), co stanowi 43,02% planu. Środki finansowe (na podstawie podpisanego porozumienia) w formie dotacji zostały przekazane do m. Włocławek w kwocie 34.440 zł- z przeznaczeniem na współfinansowanie teoretycznego dokształcania zawodowego młodocianych uczniów klas wielozawodowych (z ZS w Izbicy Kujawskiej, ZS w Chodczu i ZS w Lubrańcu ) oraz Towarzystwu Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń w kwocie 308.804,40 zł- z przeznaczeniem na funkcjonowanie Społecznej Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Choceniu”. Radny zapytał, w jaki sposób środki są wykorzystane? Co jest współfinasowane z 308.804,40 zł, jeśli chodzi o dokształcanie młodocianych?  
Skarbnik Powiatu  stwierdziła, że obecnie nie udzieli precyzyjnie odpowiedzi. Środki są zabezpieczane w związku z koniecznością przeprowadzenia zadań w warsztatach, których nie ma w szkołach zasadniczych. Pełen plan zakresu zadań prowadzonych przez podmiot, który otrzymuje środki na współfinansowanie teoretycznego dokształcania, ma Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Skarbnik na najbliższe posiedzenie komisji bądź sesję, taką informację przygotuje, co w ramach tych środków zostało zabezpieczone.
Radny Karol Matusiak powiedział, że w ZS w Izbicy Kuj. proponowano, aby dofinansowywać część szkolenia w zakresie prawa jazdy. Radny zapytał, czy w tym programie jest to możliwe do realizacji? Radny zapozna się z analizą przygotowaną przez skarbnika. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że pracodawca występuje do jednostki o zwrot środków za szkolenie.   Jest to dotacja od wojewody.
Skarbnik Powiatu sprecyzowała, że nie jest to kwota 343.244,40 zł, bo między innymi są tutaj zawarte informacje dotyczące dotacji dla szkoły – Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń dla prowadzonej szkoły zawodowej. Kwota, o której mówił radny a dotycząca współfinansowania teoretycznego dokształcania zawodowego młodocianych uczniów, wynosi 34.440 zł. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi, pytania? Uwag nie było. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały  w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2013 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 4 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2013 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2013 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Rozpatrzenie pisma Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie wygaszenia mandatu radnego. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż radni otrzymali pismo wojewody z dnia 10 lipca 2013 r. oraz komplet dokumentów w sprawie wygaszenia mandatu radnego. 
Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że sprawa powinna być zbadana wnikliwie, żeby nikt nie mógł zarzucić stronniczości. Dobrze postąpił radny, że poprosił o wyłączenie. Radna powiedziała, że na prace związane z zimowym utrzymaniem dróg był ogłoszony przetarg. Czy sekretarz gminy Lubraniec brał udział w komisji przetargowej? Radna chciałaby, aby wyjaśnić czy Przewodniczący Komisji, jeśli był stroną w Lubrańcu, to czy teraz może  prowadzić komisję? Czy nie powinna tego zrobić Wiceprzewodnicząca Komisji? Społeczeństwo jak czegoś nie wie, to jest wprowadzane w błąd. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż nie brał udziału w tej sprawie. Pisma podpisywał Burmistrz Lubrańca. Jest korespondencja między starostą a burmistrzem. 
Radna Jadwiga Molenda stwierdziła, że prawnik powinien coś zaproponować. Sytuacja wygląda tak, że praca była wykonywana na rzecz Lubrańca, który dokonywał rozliczeń.  
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że z materiałów wynika, iż zainteresowany nie podpisywał żadnej umowy, zobowiązania z Powiatem Włocławskim, ani żadną jednostką organizacyjną. Podpisywał umowę jedynie z gminą Lubraniec, która podpisywała umowę z Powiatem.  Nie był bezpośrednim wykonawcą zlecenia złożonego przez powiat. Radny nie wykonywał zadania bezpośrednio na majątku powiatu, tylko działał na rzecz gminy. Jest tu zależność między radnym a gminą Lubraniec. Co roku powiat zleca zimowe utrzymanie dróg poszczególnym gminom, które szukają wykonawcy. Jest to sprawa gminy, która podpisuje umowę z powiatem. 
Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że trzeba będzie sformułować uzasadnienie. Ktoś kto napisał anonim uważał, że droga jest drogą powiatową, którą odśnieżał radny powiatowy. Jest to majątek powiatu. Musi być sformułowanie prawnicze i wyjaśniające, podkreślające, żeby do osoby, która napisała anonim dotarło, że to był majątek powiatu, ale to nie było uzależnione od woli powiatu.  
Przewodniczący Komisji powiedział, że na następne posiedzenie zaprosi się radcę prawnego i na podstawie zebranego materiału przygotuje się projekt uchwały wraz z uzasadnieniem opartym na przepisach prawa, jak kwalifikuje się mienie powiatu. 
Radna Jadwiga Molenda stwierdziła, że przekazując dotację, mienie powiatu przestaje nim być. Komisja powinna logicznie zapisać w uzasadnieniu. Kiedy radny odśnieżał drogę powiatową, to ta droga była zlecona do odśnieżania gminie Lubraniec. Radnej brakuje prawniczego uzasadnienia. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że projekt uchwały wraz z uzasadnieniem będzie przedłożony na następnym posiedzeniu komisji. 

Radny Piotr Grudziński powiedział, że w dniu 21.08.2013 r. Starosta poinformował Przewodniczącego Rady, który skierował pismo do Komisji Rewizyjnej, że zwrócił się do Burmistrza Lubrańca o uzupełnienie informacji. Radny zapytał czy przewodniczący nie mógłby spowodować, żeby burmistrz  odniósł się do pisma. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że w Urzędzie Gminy jest wyłączony z tej sprawy. 

Radny Karol Matusiak wniósł, aby komisja jak najszybciej zajęła się tą sprawą, by została wyjaśniona i podjęła stosowne rozstrzygnięcie.
Przewodniczący Komisji powiedział, że następne posiedzenie komisji odbędzie się w dniu 16 września 2013 r. o godz. 1400. 

Radna Jadwiga Molenda zapytała, czy w dniu dzisiejszym komisja nie będzie głosowała stanowiska? 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w punkcie nie ma przyjęcia projektu uchwały. 

Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że członkowie komisji wydali już swoje opinie. Należałoby przegłosować stanowisko komisji. 
Radna Jadwiga Fijałkowska nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi zaproponowała, by komisja zajęła stanowisko co do zasadności wygaszenia mandatu radnego. Radna zaproponowała, by przegłosować stanowisko w sprawie odmowy wygaszenia mandatu radnego. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za odmową wygaszenia mandatu radnego i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła stanowisko dotyczące odmowy wygaszenia radnego.

Pismo wojewody wraz z korespondencją stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7. Ustalenie zakresu kontroli funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach. 
Przewodniczący Komisji odczytał tematykę kontroli:
Analiza funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach

1) Analiza wartości majątku – wizja lokalna.

2) Obowiązujące przepisy prawne regulujące działalność DPS.

3) Zasady odpłatności za pobyt w DPS, średniomiesięczny koszt utrzymania mieszkańca.

4) Wykonanie budżetu jednostki za 8 miesięcy 2013 roku, w tym:

a/ dochodów – wielkość i źródła pochodzenia ze szczególnym uwzględnieniem opłat wnoszonych przez mieszkańców; 

b/ wydatków:

· osobowe

· rzeczowe ze szczególnym uwzględnieniem zakupów;

· inwestycyjne ze szczególnym uwzględnieniem zakupów.

5) Stan i struktura zatrudnienia w jednostce za rok 2013, w tym:

a/  liczba mieszkańców przypadająca na jeden etat;

 b/ stosunek ilości etatów administracyjnych (w tym obsługi) do ilości etatów pracowników obsługujących bezpośrednio mieszkańców.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonej propozycji kontrolnej? 
Radny Karol Matusiak stwierdził, że tematyka kontrolna jest taka jak w przypadku kontrolowanego wcześniej DPS w Kurowie. 

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem tematyki kontrolnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła tematykę kontroli.
8. Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminu kontroli. 
Przewodniczący Komisji wyznaczył zespół kontrolny w składzie:

1. Pan Karol Matusiak - Przewodniczący Zespołu Kontrolnego  

2. Pani Jadwiga Fijałkowska – Członek Zespołu Kontrolnego

3. Pan Piotr Grudziński – Członek Zespołu Kontrolnego

4. Pani Jadwiga Molenda– Członek Zespołu Kontrolnego 

5. Pan Jerzy Pawłowski – Członek Zespołu Kontrolnego

Termin kontroli – 4 październik 2013 r. godz. 900
9. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia?  
Radni nie przedstawili wniosków.  
10. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 6 września 2013 roku o godzinie 1540 posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku.  
  Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej
Jerzy Pawłowski
       Sekretarz 
Komisji Rewizyjnej 
 Karol Matusiak  

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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