ZAB.0022.21.2011 

Protokół nr 24/11

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu  30 czerwca 2011 roku

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1015 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku i powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta przedstawił porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie Protokołu nr 23/11 z dnia 22 czerwca 2011 roku.
3. Przyjęcie bilansu skonsolidowanego jednostki samorządu terytorialnego za 2010 rok.

4. Rozpatrzenie wniosku Komisji Środowiska z dnia 22 czerwca 2011 roku.

5. Sprawy różne.

Starosta zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? Innych propozycji nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad.
Ad. 2

Zarząd Powiatu jednogłośnie po zapoznaniu przyjął Protokół nr 23/11 z  dnia 22 czerwca 2011 roku. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 5 lipca 2010 roku w sprawie szczegółowych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej – zarząd jednostki samorządu terytorialnego sporządza skonsolidowany bilans za 2010 rok i przekazuje Regionalnej Izbie Obrachunkowej w terminie do 30 czerwca roku następnego. Zgodnie z zapisami §25 ust. 3 Rozporządzenia, bilans ten podpisuje Skarbnik Powiatu oraz Zarząd Powiatu. Co prawda druk bilansu skonsolidowanego pochodzi z programu „Bestia” i widnieje napis „podpis Przewodniczącego Zarządu” to jednak bilans w myśl przytoczonego przepisu podpisują członkowie Zarządu. Bilans skonsolidowany to nic innego jak zestawienie bilansu organu, wszystkich bilansów jednostek budżetowych powiatu oraz bilansu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, czyli osoby prawnej, dla której organem założycielskim jest Powiat Włocławski. 
Starosta otworzył dyskusję.

Pan Roman Gołębiewski zapytał, dlaczego bilans skonsolidowany jest przyjmowany w dniu dzisiejszym?
Pani Skarbnik odpowiedziała, że w ostatnim czasie było dużo spraw terminowych, a bilans skonsolidowany należy przekazać Regionalnej Izbie Obrachunkowej w terminie do 30 czerwca, roku następnego po roku budżetowym i termin ten został dochowany.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął bilans skonsolidowany jednostki samorządu terytorialnego za 2010 rok. 
Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Zbigniew Lewandowski – Wicestarosta. Poinformował członków Zarządu, że Zarząd Powiatu na wcześniejszym swoim posiedzeniu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia „Zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie lub dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania”, który został skierowany za pośrednictwem Starosty na komisję i Sesję Rady Powiatu. Komisja Środowiska na posiedzeniu w dniu 22 czerwca 2011 roku pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, jednakże przyjęła wniosek dotyczący zmiany treści § 5 ust. 1 lit. a, polegający na wykreśleniu zdania - „Wnioski o dotację celową na rok 2011 składa się do 31 lipca 2011 roku”. Starosta ze Skarbnikiem Powiatu zaproponowali, aby środki finansowe z tego roku nie przekazywać na zewnątrz, lecz wykorzystać w ramach budżetu Powiatu Włocławskiego, z przeznaczeniem na Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że generalnie chodzi o zmianę regulaminu udzielania dotacji?

Pan Wicestarosta potwierdził, że chodzi o wykreślenie terminu dotyczącego udzielania dotacji w tym roku. 

Starosta dodał, że jest pilna potrzeba  wspomóc placówkę oświatową, mianowicie Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim.
Pan Roman Gołębiewski zapytał, czy należy sądzić, że regulamin był tworzony niepotrzebnie?

Pan Starosta odpowiedział, że regulamin jest potrzebny, ale będzie obowiązywał od przyszłego roku.

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że ten temat był szeroko omawiany podczas wcześniejszych posiedzeń Zarządu. Na ostatnim posiedzeniu „Zasady udzielania dotacji” były dodatkowo wprowadzone na posiedzenie Zarządu, żeby trafiły pod obrady sesji, a tymczasem powstaje pytanie, czy nie zdjąć tego punktu z porządku obrad? Skoro dotacja nie będzie udzielana w tym roku, to jest czas na to, aby dokładnie jeszcze raz przeanalizować ten materiał i poprawić ewentualne błędy. Należy wystąpić do Przewodniczącego Rady o zdjęcie tego punktu z porządku obrad sesji. Natomiast, jeżeli Zarząd ma przyjąć ten regulamin, to niech to będzie dobry regulamin, który zostanie przedłożony na Sesję Rady Powiatu.
Pan Roman Gołębiewski dodał, że jest podobnego zdania, jak Pan Chymkowski. W dniu dzisiejszym należy przyjąć tylko wniosek Komisji Środowiska i wycofać ten punkt z porządku obrad sesji.  
Pan Wiktor Muratow dodał, że ma podobne przemyślenia.
Starosta podniósł, że skoro jest taka propozycja, to należy ją przegłosować i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Komisji Środowiska dotyczący zmiany treści § 5 ust. 1 lit. a projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie „Zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie lub dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania” polegającej na wykreśleniu zdania - „Wnioski o dotację celową na rok 2011 składa się do 31 lipca 2011 roku”. Jednocześnie Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował o zdjęciu tego punktu z porządku obrad VI Sesji Rady Powiatu we Włocławku w dniu 30 czerwca 2011 roku. 

Ad. 5  Sprawy różne

Wobec braku głosów  w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1035  zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. 
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