Protokół nr 25/05

z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 18 listopada 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 18 listopada 2005 roku o godzinie 855 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku, powitał radnych – członków Komisji oraz Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę.    
2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do proponowanego porządku obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 24/05  z dnia 20.10.2005 r. 

5. Przedstawienie protokołów:

a) Nr 27/05 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w dniu 4 listopada  2005 r. 

b) Nr 28/05 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Zespole Szkół im. Marii Grodzickiej  w Lubrańcu - Marysinie w dniu 7 listopada  2005 r. 

6. Sporządzenie wystąpień pokontrolnych. 

7. Opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2006 rok. 
8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad Komisji.

radni mają uwagi? 
Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad  stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 24/05  z dnia 20.10.2005 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z obrad komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do treści protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 24/05 z dnia 20.10.2005 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 24/05 z dnia 20.10.2005 r. został przyjęty.
5. Przedstawienie protokołu Nr 27/05 Nr 27/05 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w dniu 4 listopada  2005 r. 

Przewodniczący Komisji – poprosił Przewodniczącego Zespołu Kontrolnego o przedstawienie protokołu z kontroli przeprowadzonej w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku. 
Radny Jarosław Waczyński  – powiedział, że Zespół Kontrolny w osobach: Radny Piotr Jaroszewski – Członek Zespołu Kontrolnego, Radny Jerzy Pawłowski  - Członek Zespołu Kontrolnego, Radny Jarosław Waczyński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego w dniu 4.11.2005 r. przeprowadził kontrolę w PUP we Włocławku.   
Zakres kontroli obejmował: 
1) Wykonanie budżetu za 10 miesięcy 2005 roku ze szczególnym uwzględnieniem: 

a) inwestycji, modernizacji, remontów. 

b) zobowiązań

c) należności

2) Analiza zatrudnienia w jednostce za rok 2004 oraz w dniu kontroli, w tym struktura zatrudnienia.

3)  Kontrola zgodności z ustawą prawo zamówień publicznych udzielanych zamówień na zakup towarów i usług przez PUP w latach 2004 – 2005.

4) Ocena wydatkowania środków na dotacje dla bezrobotnych podejmujących działalność gospodarczą za okres od 1.06.2004 r. do 31.10.2005 r. 

5)  Ocena skuteczności pośrednictwa pracy i poradnictwa zawodowego jako podstawowych usług rynku pracy. 

6)  Efektywność programów i inicjatyw na rzecz długotrwale bezrobotnych. 

Ad.1) 

Za okres 10 miesięcy w jednostce nie było większych inwestycji. Był dokonany zakup samochodu osobowego marki Skoda Fabia oraz wykonanie remontu w postaci wymiany drzwi i malowanie obiektu. PUP poniósł koszty związane z zakupem farby, zaś wykonanie usługi odbywa się w ramach robót publicznych wykonywanych przez Urząd Miasta Włocławek.  Jednostka ma zobowiązania z tytułu składek i podatków, nie ma zaś  należności.  
Ad.2)   

Średnie zatrudnienie na dzień 31.12.2004 r. wynosiło 85,2 etatów (90 osób), w tym 11,2 etatów roboty publiczne (13 osób).   W dwóch filiach, tj. w Lubrańcu i Kowalu zatrudnienie wynosiło 7 osób.  
Średnie zatrudnienie  na dzień 4.11.2005 r. wynosi 94,2 etatów (97 osób), w tym 20 etatów roboty publiczne (24 osoby). W dwóch filiach, tj. w Lubrańcu i Kowalu zatrudnienie wynosiło 6 osób.  
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W trakcie kontroli Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor PUP stwierdziła, że w ustawie o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy jest zapis mówiący o tym, że roboty publiczne z dniem 1 stycznia 2006 r. zostają zlikwidowane. Żeby struktura Urzędu Pracy nie uległa zachwianiu, to 0,7% od sumy środków Funduszu Pracy będzie wpływało na konto dochodów starostwa na utrzymanie etatów po robotach publicznych. Liczba pracowników jest niedostateczna i PUP nie może realizować pewnych swoich zadań, wykorzystywać wszystkich środków z Unii Europejskiej na skutek niedostatecznej liczby etatów. Pani Dyrektor wystąpiła do Starosty Włocławskiego o zwiększenie etatów o 10. PUP we Włocławku znajduje się na przedostatnim miejscu w Województwie Kujawsko – Pomorskim jeżeli bierze się pod uwagę zatrudnienie w przeliczeniu na liczbę osób bezrobotnych.  Pismo z prośbą o poparcie pani dyrektor wystosowała do Przewodniczącego Rady Zatrudnienia, do Starosty i Prezydenta Miasta Włocławka.   

Ad.3) 

Zgodnie z rejestrem zamówień publicznych prowadzonym w 2004 roku Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku przeprowadził łącznie 56 postępowań w sprawach o udzielenie zamówień publicznych  na łączną wartość 693.409,24 zł, w tym: 

· w trybie przetargu nieograniczonego przeprowadzono 38 postępowań (w tym 2 unieważniono), które dotyczyły 35 zamówień na usługi i 3 zamówienia na dostawy,

· w trybie zapytania o cenę przeprowadzono 3 postępowania (w tym 1 unieważniono), które dotyczyły zamówień tylko na usługi, 

· w trybie zamówienia z wolnej ręki przeprowadzono 15 postępowań, które dotyczyły 13 zamówień na usługi, 1 na dostawę i 1 na robotę budowlaną. 

Łącznie udzielono zamówień na 48 usług, 1 robotę budowlaną. Wartość każdego z tych zamówień nie przekroczyła wyrażonej w złotych równowartości kwoty 60.000 euro. 

Zgodnie z rejestrem zamówień publicznych prowadzonym w 2005 roku Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w okresie od stycznia do października 2005 roku przeprowadził łącznie 76 postępowania w sprawach o udzielenie zamówień publicznych na łączną wartość 891.093,40 zł, w tym: 

· w trybie przetargu nieograniczonego przeprowadzono 60 postępowań (w tym 12 unieważniono), które dotyczyły 50  zamówień na usługi i 10  zamówienia na dostawy,

· w trybie przetargu ograniczonego przeprowadzono 1 postępowanie, które dotyczyło robót budowlanych,

· w trybie zamówienia z wolnej ręki przeprowadzono 15 postępowań (w tym 1 unieważniono), które dotyczyły 10 zamówień na usługi, 5 na dostawę. 

Łącznie udzielono zamówień na 50 usług, 11 dostawy i 1 robotę budowlaną. Wartość każdego z tych zamówień nie przekroczyła wyrażonej w złotych równowartości kwoty 60.000 euro. 

Członkowie Zespołu Kontrolnego sprawdzali dokumentację postępowań publicznych. Skontrolowane były dokumenty przetargu nieograniczonego na usługę polegającą na wykonaniu szkolenia dla dwóch grup osobowych – „specjalista ds. personalnych”.      

W dokumentacji nie było żadnych  uchybień. 
Ad.4) 

Zgodnie z ustawą o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku  pracy PUP we Włocławku przystąpił w II półroczu 2004 roku do udzielania osobom bezrobotnym jednorazowo środków na podjęcie działalności gospodarczej (dotacji). O uzyskanie w/w środków ubiegało się w 2004 roku łącznie 55 osób bezrobotnych. PUP odmówił 1 osobie udzielenia środków na podjęcie działalności gospodarczej z powodu braku możliwości sfinansowania zakresu wydatków wskazanych we wniosku. Ponadto 1 osoba zrezygnowała z ubiegania się o dotację, a druga zrezygnowała z przyznanej dotacji. W 2004 roku PUP udzielił łącznie 52 osobom bezrobotnym jednorazowo środków na podjęcie działalności gospodarczej na kwotę 523.900 zł, w tym: 29 osobom bezrobotnym udzielono jednorazowo środków na podjęcie działalności gospodarczej w kwocie 292.600 zł z Europejskiego Funduszu Społecznego. Osoby bezrobotne, które otrzymały środki na podjęcie działalności gospodarczej uruchomią:

· 29 placówek handlowych – sklepy z art. przemysłowymi i spożywczymi, kioski „Ruchu”, kwiaciarnie;

· 20 punktów usługowych świadczących usługi: gastronomiczne, instalacyjne, wulkanizacyjne, poligraficzne. Ponadto zostaną uruchomione punkty przyjmowania opłat, ajencja pocztowa, biuro rachunkowe, salon optyczny, solarium. 

· 3 zakłady produkcyjne zajmujące się produkcją wyrobów cukierniczych, wyrobów ze stali oraz produkcją filmów.      

Środki udzielone osobom bezrobotnym na podjęcie działalności handlowej stanowiły 55,8%, na działalność usługową 38,5%, na produkcyjną 5,7% ogółu środków przeznaczonych na dotacje dla osób bezrobotnych.  Przeciętna wysokość środków (dotacji) udzielonych osobom bezrobotnym na podjęcie działalności gospodarczej w 2004 roku wynosiła 10.075 zł. 

W okresie 10 miesięcy 2005 roku o uzyskanie dotacji ubiegały się łącznie 134 osoby bezrobotne. PUP we Włocławku odmówił 4 osobom bezrobotnym udzielenia środków na podjęcie działalności gospodarczej z powodu: braku stosownego zabezpieczenia, przeciwwskazań do wykonywania danego zawodu, utraty statusu bezrobotnego, braku lokalu do prowadzenia działalności gospodarczej. Ponadto 1 osoba zrezygnowała z ubiegania się o dotację, 2 osoby bezrobotne zrezygnowały z przyznanej dotacji. Natomiast 2 wnioski, które wpłynęły pod koniec miesiąca października 2005 r. nie zostały rozpatrzone. 

W okresie styczeń – październik 2005 r. PUP przyznał środki na podjęcie działalności gospodarczej 125 osobom bezrobotnym. Podpisanie umowy z 1 osobą nastąpi w miesiącu listopadzie br. PUP w w/w okresie wypłacił 124 osobom bezrobotnym środki na podjęcie działalności gospodarczej na kwotę 1.433.000 zł, w tym: 

· 61 osobom bezrobotnym na kwotę 693.500 zł w ramach Działania 1.3 „Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego,

· 17 osobom bezrobotnym na kwotę 199.500 zł w ramach Działania 1.2 „Perspektywy dla młodzieży” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego,

· 46 osobom bezrobotnym na kwotę 540.000 zł z Funduszu Pracy.

Osoby bezrobotne, którym wypłacono środki na podjęcie działalności gospodarczej uruchomiły bądź uruchomią w najbliższym czasie:

· 65 placówek handlowych – sklepy z art. przemysłowymi i spożywczymi, motoryzacyjnymi, kawiarnie,

· 52 punkty usługowe świadczące m.in. usługi: budowlane, wodno – kanalizacyjne, gastronomiczne, kserograficzne, geodezyjno – kartograficzne, krawieckie, dekoratorskie. Ponadto zostały uruchomione: pracownia techniki dentystycznej, biuro rachunkowe, punkt stylizacji paznokci, zakłady fryzjerskie, szkoła pływania, solaria, gabinet kosmetyki dentystycznej, gabinety kosmetyczne, wycena nieruchomości,  portal internetowy, serwis i naprawa telefonów komórkowych.      

· 7 zakładów produkcyjnych zajmujących się m.in. przetwórstwem warzyw, produkcją siatek ogrodzeniowych, produkcją i przewijaniem papieru, produkcją wyrobów z tworzyw sztucznych, produkcją mebli, produkcją zniczy. 

W okresie 10 miesięcy 2005 r. PUP we Włocławku udzielił również 4 osobom bezrobotnym pożyczek szkoleniowych w kwocie 8.032 zł na sfinansowanie kosztów kursu dokształcającego kierowców wykonujących transport drogowy, kursu prawa jazdy kat. D i kat. C i E oraz kursu psychoterapii i treningu interpersonalnego. 

Za okres od 1 czerwca 2004 r. do 31.10.2005 r. udzielono łącznie dotacji na kwotę 1.956.900 zł - 176  dotacji.  

Zespół Kontrolny skontrolował dokumentację udzielonej dotacji. Dokumentacje są prowadzone prawidłowo i znajdują się w niej: 
· oświadczenie, że w okresie 3 lat nie korzystało się ze środków z pomocy de minimis 

· oświadczenie osoby bezrobotnej 

· zaświadczenie o ukończeniu kursu szkoleniowego

· rozpatrzenie wniosku 

· dokument potwierdzający tytuł prawny do lokalu

· decyzja w sprawie wymiaru podatku od nieruchomości

· przewidywane przeciętne koszty i dochody prowadzonej działalności gospodarczej

· biznes plan 

· sposób załatwienia wniosku o przyznanie jednorazowo środków na podjęcie działalności gospodarczej 

· umowa poręczenia dotacji

· umowa dotacji

· zaświadczenie o dokonaniu wpisu do rejestru gospodarki narodowej REGON

· protokół z kontroli. 

Ad.5) 
Poradnictwo zawodowe 

Z zakresu poradnictwa zawodowego realizuje się następujące rodzaje zadań:

1) poradnictwo zawodowe w formie indywidualnej i grupowej (zwłaszcza zajęcia warsztatowe),

2) poradnictwo dla osób niepełnosprawnych,

3) prowadzenie zajęć w Klubie Pracy, a także filii Klubu Pracy w Lubrańcu i w Kowalu oraz monitorowanie funkcjonowania tych filii,

4) współpraca z dwoma psychologami – organizacja konsultacji indywidualnych (w ramach dyżurów psychologów w PUP), a także warsztatów psychologicznych,

5) współpraca przy projektach finansowanych z funduszy unijnych, a także prowadzenie zajęć z zakresu poradnictwa zawodowego dla beneficjentów  projektu PHARE (pod nazwą „Sprinterzy”) oraz projektów dla młodzieży i osób długotrwale bezrobotnych z Europejskiego Funduszu Społecznego,

6) współpraca i promocja usług z zakresu poradnictwa, w tym: 

a) współpraca z instytucjami zajmującymi się zagadnieniami poradnictwa, m.in. z Centrum  Informacji i Planowania Kariery Zawodowej, OHP itp. 

b) Opracowywanie materiałów informacyjnych, szczególnie „Informatora o rynku pracy”, w celu propagowania zagadnień dotyczących poruszania się po rynku pracy, w tym metod  poszukiwania zatrudnienia. 

Ogółem w 2004 roku z poradnictwa zawodowego skorzystało 1.849 osób, w tym: 

- z poradnictwa indywidualnego – 1.192 osoby

- z poradnictwa grupowego – 657 osób. 

Z informacji zawodowej skorzystało 1.200 osób. 

Powiatowy Urząd Pracy współpracuje z instytucjami zajmującymi się zagadnieniami z zakresu poradnictwa zawodowego, przede wszystkim z Centrum Planowania Kariery Zawodowej oraz OHP. Współpraca polegała na organizowaniu zajęć grupowych dla osób bezrobotnych oraz na wymianie doświadczeń w dziedzinie poradnictwa zawodowego. Współpracuje się również z Zakładem Karnym. Dwóch doradców zawodowych jeździ do Zakładu Karnego na cykliczne zajęcia Klubu Pracy. Prowadzone są zajęcia z osobami osadzonymi w Zakładzie i są przygotowywani do realiów rynku pracy. Uczestnicy zajęć mają możliwość nabycia wiedzy i umiejętności istotnych dla osób ubiegających się o zatrudnienie. Zajęcia są prowadzone dla osób tuż przed zakończeniem odbywania kary więzienia. W roku 2005 z tej formy pomocy skorzystało 40 skazanych. 

Jeżeli mowa o promocji usług poradnictwa zawodowego, to opracowuje się raz do roku „Informator o rynku pracy”, zawierający szereg informacji m.in. opis metod poszukiwania pracy, zadania i usługi PUP, wzory dokumentów, statystykę bezrobocia, adresy instytucji. Informator jest przekazywany każdej osobie, która korzysta z usług doradczych. Informator jest też opublikowany na stronie internetowej PUP we Włocławku. 

Również urząd opracowuje i upowszechnia ulotki na temat poradnictwa i klubu pracy. 

Promocja poradnictwa jest też realizowana za pośrednictwem artykułów prasowych, zwłaszcza propagujących funkcjonowanie filii Klubu Pracy.    

Bardzo duże znaczenie ma kwestia realizacji projektów unijnych, tj.:

· działania 1.2 Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich (finansowanego z EFS), skierowanego dla młodych osób bezrobotnych,

· działania 1.3 SPO RZL przeznaczone dla osób powyżej 25 roku życia, zwłaszcza długotrwale bezrobotnych,    

· działania 1.5 SPO RZL, obejmującego bezrobotnych zarejestrowanych dłużej niż 2 lata i stanowiących tzw. kategorię osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. 

W działaniu 1.5 wprowadzono jako pierwszy model zajęcia psychologiczno – doradcze, które mają za zadanie przemodelować sposób myślenia osób bezrobotnych o sytuacji na lokalnym rynku. Najpierw zmienia się samoocenę osoby bezrobotnej, a dopiero później proponuje się szkolenia, staż, przygotowanie zawodowe.   

W problematykę osób bezrobotnych wnika się bardzo głęboko i relacja między osobą bezrobotną a urzędnikiem nie jest instrumentalna. Poradnictwo zawodowe, poprzez naturalną dla tej formy wsparcia konieczność głębszej analizy problemów  klienta, pozwala na poprawę relacji pomiędzy pracownikami urzędu a osobami bezrobotnymi. Relacja doradca – klient nie ma charakteru czysto instrumentalnego lecz podmiotowy, gdzie odpowiednio przygotowany specjalista, wspólnie z klientem (za jego zgodą i świadomą decyzją) dokonuje planowania działań zmierzających do poprawy sytuacji klienta na rynku pracy i zwiększenia jego szans na zatrudnienie. Zatem skuteczność poradnictwa można mierzyć „rezultatami twardymi”, czyli poprzez ilość osób skierowanych do pracy, na staż, przygotowanie zawodowe, czy szkolenia, ale należy pamiętać, że ta skuteczność to także budowanie poprawnych relacji pomiędzy klientem a doradcą – pracownikiem instytucji powołanej do niesienia pomocy. Skuteczność poradnictwa to również tzw. „rezultaty miękkie”, osiągane dzięki usługom doradczym, czyli np.: poprawa samooceny klienta i jego wizerunku w oczach innych, czy nabycie przez klienta zdolności do wchodzenia w relacje interpersonalne (w tym wypracowanie pewności siebie w rozmowie kwalifikowanej czy sesji klubu pracy, gdzie grupa stanowi wsparcie dla każdego uczestnika, gdzie klient może odbudować samoocenę uświadamiając sobie, poprzez obserwację współuczestników, że jego problem nie jest jednostkowy). 

Największym problemem są problemy związane z warunkami lokalnymi.  Nie ma  w urzędzie pomieszczenia na przeprowadzanie szkoleń. Szkolenia ze środków unijnych są przeprowadzane w Ośrodku Ruchu Drogowego. PUP otrzymał, ze środków unijnych,  10.000 zł na wynajem pomieszczeń na szkolenia. 

W roku 2005 z poradnictwa zawodowego, z różnych form skorzystało 2.063 osoby. Z poradnictwa indywidualnego skorzystały 1.472 osoby. W wyniku  indywidualnych działań bezrobotni zostali skierowani na staże i przygotowanie zawodowe w zakładach pracy (łącznie 779 osób), szkolenia (549 osób), zajęcia aktywizacyjne – 356 osób (niektóre osoby korzystały z kilku tych form wsparcia). Konsultacje doradcze obejmowały także osoby posiadające orzeczenia o stopniu niepełnosprawności oraz, przyznane decyzją ZUS, prawo do renty szkoleniowej. W analizowanym okresie czasu z usług doradcy zawodowego skorzystały  34 osoby niepełnosprawne. 

Z poradnictwa grupowego skorzystało 591 osób, w tym: 356 wzięło udział w warsztatach aktywizacyjnych, 53 osoby podjęły warsztaty psychologiczno – doradcze w ramach realizacji projektu z działania 1.5 SPO RZL.  Jeżeli mowa o klubie pracy, to program zajęć obejmuje kilka sesji, istotnych dla każdej osoby poszukującej zatrudnienia. Zajęcia prowadzone są przez liderów klubu pracy oraz  doradców zawodowych. W omawianym okresie z zajęć takich skorzystało 195 osób. 

Każda osoba, która uczestniczy w projektach unijnych musi wypełnić z doradcą zawodowym indywidualny plan działania. Zapisane są tu wszystkie dane o osobie bezrobotnej, jakie ma kwalifikacje, umiejętności, jakie bariery napotyka w poszukiwaniu zatrudnienia. Później są podejmowane konkretne działania. 

W dokumentacji  indywidualnego planu działania znajdują się:

· dane o beneficjencie

· bilans (samoocena) mocne i słabe strony

· rodzaj otrzymanego wsparcia

· poradnictwo indywidualne

· pośrednictwo pracy / samodzielne poszukiwanie pracy

· szkolenie

· staż u pracodawcy

· czy beneficjent uczestniczył w projekcie do końca 

· ocena realizacji IPD

· uzyskane kwalifikacje

· status na rynku pracy

· sektor gospodarki, w którym beneficjent znalazł zatrudnienie

· arkusz oceny projektu

· ocena rezultatów – określenie poziomu początkowego umiejętności i predyspozycji

· ocena projektu po zakończeniu udziału

· ocena rezultatów „miękkich” – określenie postępu poziomu umiejętności i predyspozycji po zakończeniu udziału beneficjanta w projekcie.

· Deklaracja uczestnictwa. 

· Zobowiązanie o poinformowaniu PUP o podjęciu zatrudnienia bądź braku w terminie 6 miesięcy od daty ukończenia udziału w projekcie

· Zobowiązanie o poinformowaniu PUP o dalszej nauce w terminie 6 miesięcy od daty ukończenia udziału w projekcie. 

Osoba przed przystąpieniem do projektu ocenia swoją sytuację i po wykonaniu usługi też ją ocenia, tj.: czy zwiększyła się  motywacja do poszukiwania pracy, zwiększył się poziom kwalifikacji, czy poziom samooceny uległ zwiększeniu. 

Jeżeli chodzi o spotkania grupowe to są one także ewidencjonowane. Jest podana tematyka. Usługa jest dobrowolna. 

Pośrednictwo pracy 

W okresie od stycznia do października 2005 roku PUP we  Włocławku przyjął do realizacji łącznie 5.517 wolnych miejsc pracy, co w porównaniu ze zbliżonym okresem ubiegłego roku, gdzie do realizacji zgłoszono 4.208 ofert pracy stanowi wzrost o ok. 34%. Spośród ogólnej liczby 5.517 ofert pracy, 3.755 (2004 r. – 2.985) wpłynęło z zakładów pracy funkcjonujących na terenie powiatu grodzkiego, 1.762 oferty (2004 r. – 1.233), natomiast dotyczyło Powiatu ziemskiego. Biorąc pod uwagę wszystkie zgłoszone wolne miejsca pracy (5.517) 1.156 wpłynęły od pracodawców reprezentujących sektor publiczny  (2004 r. – 917), 4.361 zaś z sektora prywatnego (2004 r. – 3.291). W wyniku kontaktów z pracodawcami, informowaniu ich o aktualnie obowiązujących przepisach i możliwościach jakimi dysponuje PUP w zakresie pomocy przy inicjowaniu miejsc pracy i tym samym zatrudnianiu pracowników zgłoszono łącznie 4.965 wolnych miejsc (pozyskane przez PUP wolne miejsca pracy), pozostała część natomiast to oferty zgłoszone przez pracodawców do realizacji, gdzie pracodawca skierował kandydata w celu dopełnienia formalności związanych ze skreśleniem z ewidencji i oferty te nie były ofertami pozyskanymi przez PUP.   Dzięki środkom finansowym Funduszu Pracy i EFS przeznaczonym na programy przeciwdziałania bezrobociu PUP dysponował łącznie 2.928 (2004 r. – 1.703) wolnymi miejscami pracy,  z czego 1.692 dotyczyły Powiatu grodzkiego, 1.236 – Powiatu ziemskiego.  W 2005 roku 6.968 (2004 r. – 3.393) osób bezrobotnych otrzymało skierowania do pracy, z których 3.900 (2004 r. – 2.287) rozpoczęło pracę, co stanowi 56% wszystkich skierowanych. Spośród zgłoszonych wolnych miejsc (5517) 148 dotyczyło osób niepełnosprawnych, w tym 119 dotyczyło ofert, które powstały dzięki środkom PFRON. Wszystkie oferty były wywieszone na tablicach ogłoszeń PUP dostępnych dla wszystkich zainteresowanych podjęciem lub zmianą zatrudnienia, eksponowane były również za pośrednictwem bazy e-plus i Biuletynu Informacji Publicznej poprzez Internet. Najwięcej zgłoszeń od pracodawców wpłynęło dla następujących stanowisk: stolarz, kucharz, mechanik samochodowy, zbrojarz – betoniarz, ślusarz, kierowca, sprzedawca, przedstawiciel handlowy, szwaczka, cieśla, murarz, glazurnik,  fryzjer, księgowa, lektor języka angielskiego, lektor języka niemieckiego, pracownik administracyjny, robotnik budowlany, robotnik gospodarczy. W realizacji ofert pracy uczestniczył również media współpracujące z PUP, tj.: Radio HIT, Radio W, Radio PIK, Radio Brawo, TV Kujawy, TV Bydgoszcz, Gazeta Kujawska, Gazeta Nowości, Anonse, Ekspress Bydgoski, Ilustrowany Kurier Polski. Ponadto przekazywano je do Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie we Włocławku i do Wojskowej Komendy Uzupełnień we Włocławku. W okresie od stycznia do października 2005 r. pośrednicy odwiedzili łącznie 775 zakładów pracy działających na terenie PUP we Włocławku, co w odniesieniu do podobnego okresu 2004 r. daje wzrost kontaktów o 64%, tj. o 279 (2004 r. – 496). Wizyty miały na celu informowanie pracodawców o możliwościach jakimi dysponuje PUP w zakresie pomocy przy zatrudnianiu       osób bezrobotnych oraz o aktualnie obowiązujących przepisach ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. PUP we Włocławku zorganizował i uczestniczył w 31 (2004 r. – 30) giełdach pracy. Dotyczyły one takich stanowisk, jak: sprzedawca, szwaczka, pracownik ochrony, spawacz, pielęgniarka, przedstawiciel handlowy, negocjator, ślusarz – mechanik, stolarz, technik mechanik, technik budownictwa, referent, robotnik gospodarczy, kierowca,   konsultant sprzedaży doradca klienta. Ogółem do realizacji zgłoszonych zostało 210 wolnych miejsc pracy. Z inicjatywy Urzędu zaktywizowano 763 osoby. W wyniku zorganizowanych giełd pracy na dalsze rozmowy kwalifikacyjne zaproszono 164 osoby, 102 podjęły prace. W okresie od stycznia do października 2005 r. w porównaniu z podobnym okresem 2004 roku wzrosła efektywność realizacji ofert pracy na co wskazuje liczba zgłoszonych wolnych miejsc w stosunku do faktycznego podjęcia pracy.  Ogółem zgłoszono do realizacji w miesiącu październiku 425 wolnych miejsc pracy, w tym powiat grodzki 297 i 128 z powiatu ziemskiego. Bezrobotnych z Powiatu grodzkiego jest 11.241, zaś ziemskiego – 8.730. 

Ad. 6) 
PUP w okresie od 5 marca 2004 r. do 31 marca 2005 r. realizował projekt w ramach działania 1.3 Sektorowego Programu Operacyjnego pod nazwą „Reaktywacja osób bezrobotnych”. Docelowo projektem objętych było 308 osób. W tym projekcie znajdowały się też osoby długotrwale bezrobotne. 63 osoby podjęły zatrudnienie, 52 osoby podjęły samozatrudnienie (otrzymały jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej). Łącznie 115 osób podjęło pracę. Efektywność projektu wynosiła 37,3% i była wyższa od efektywności założonej w uzupełnieniu Sektorowego Programu Operacyjnego (25%). 

W ramach konkursu do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Toruniu został ponownie złożony wniosek o dofinansowanie z  Europejskiego Funduszu Społecznego. Realizacja kolejnego projektu rozpoczęła się z dniem 1 kwietnia 2005 roku. Przewidywany koniec to 31.03.2006 r. 

Aktualnie jest realizowany projekt w ramach działania 1.5 współfinansowany z EFS dla osób, które są zagrożone wykluczeniem społecznym. Wszyscy uczestnicy przechodzą przez warsztaty aktywizująco – doradcze z udziałem psychologa i doradców zawodowych. Warsztaty trwają 6 dni w tygodniu. Na tej podstawie PUP proponuje szkolenia i przygotowanie do zawodu. 

Zespół  Kontrolny Komisji Rewizyjnej w zakresie tematyki kontroli nie wniósł żadnych zastrzeżeń co do  działalności Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.  

Zespół Kontrolny zauważył potrzebę dostosowania warunków lokalowych do zakresu działalności Powiatowego Urzędu Pracy wynikającego z ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach runku pracy oraz wdrażaniu szeregu programów współfinansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego.   

Zespół Kontrolny zauważył konieczność zwiększenia zatrudnienia w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji – poprosił Radnego Piotra Grudzińskiego – Przewodniczącego Zespołu Kontrolnego o przedstawienie protokołu z kontroli przeprowadzonej w Zespole Szkół w Lubrańcu – Marysinie. 
Radny Piotr Grudziński -   powiedział, że w dniu 7 listopada 2005 roku Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę w Zespole Szkół w Lubrańcu – Marysinie. Do przeprowadzenia kontroli zostali upoważnieni: Radny Henryk Krzyżanowicz – Członek Zespołu Kontrolnego, Radny Piotr Zbonikowski  -  Członek Zespołu Kontrolnego, Radny Romuald Czerwiński - Członek Zespołu Kontrolnego, Radny Piotr Grudziński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego. 
Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia: 

1) Wykonanie budżetu za 10 miesięcy 2005 roku ze szczególnym uwzględnieniem: 

a) inwestycji, modernizacji, remontów. 

b) zobowiązań

c) należności

2) Analiza zatrudnienia w jednostce za rok 2004 oraz w dniu kontroli.

3) Analiza majątku trwałego.

a) grunty

b) budynki i budowle

c) inne środki trwałe ruchome.

4) Kontrola zgodności z ustawą prawo zamówień publicznych udzielanych zamówień na zakup towarów i usług przez Zespół Szkół w Lubrańcu Marysinie w latach 2004 – 2005.

5) Realizacja planu dokształcania nauczycieli za 2004 i 2005 rok. 

Ad.1) 

W okresie 10 miesięcy 2005 roku nie było przeprowadzanych inwestycji i modernizacji, były tylko drobne remonty. Szkoła nie ma zobowiązań. Jeżeli mowa o należnościach, to jeden lokator zalega z opłatą czynszu. Sukcesywnie jednak stara się wpłacać zaległości. Należności z tego tytułu szkoła ma ok. 1250 zł. Z lokatorem została zawarta ugoda i zaległości są wpłacane na bieżąco. 

Zespół Kontrolny zwrócił uwagę na środki finansowe wracające do szkoły za czynsze za najem lokali.  Plan wydatków na 2005 rok w § 4270 wynosi 6.562 zł, co oznacza, że szkoła otrzymuje zwrot z czynszów w wysokości 5.562 zł i  tylko 1000 zł na remonty szkoły na cały rok. 

Ad.2)   

Dyrektor przedstawił dokładną analizę zatrudnienia w jednostce. Zatrudnienie nie uległo zmianie w roku 2005 w porównaniu z 2004 rokiem.   
W roku 2005 dodatkowo, w ramach odbywania stażu, została przyjęta absolwentka filologii polskiej oraz na odbyciu stażu jest też osoba do obsługi programu stypendialnego. Ogółem zatrudnionych jest 17,21 etatów nauczycieli, w tym: nauczycieli stażystów 1,32 etatu, kontraktowych 1,74 etatu, mianowanych – 12,95 etatu, dyplomowanych 1,2 etatu.    

Ad. 3)

1. Budynki, budowle 
- garaże

- budynek nauczycielski

- budynek mieszkalny stary

- budynek szkolny stary

- budynek gospodarczy

- piwnica

- budynek szkolny nowy

- boisko szkolne

- zbiornik kanalizacyjny 

- ogrodzenie 

II. Urządzenia techniczne i maszyny 

- kocioł do CO olejowy 

- siewnik S 043/313

- agregat maszyna rolnicza

- kosiarka 

- sadzonka 

- wielorak ciągnikowy

- odżelaziacz

- kosiarka samojezdna 

- sieć kanalizacyjna

III. Środki transportu 

- samochód Nysa

- ciągnik C – 330

- ciągnik C – 360

- fiat 126 p. 

- samochód Fiat Punto 

IV. Grunty

- łąka – nieużytki 1,67 ha

- las – nieużytki 1,90 ha

- grunty orne, sady teren zabudowany 4,94 ha 

Pojawił się pewien problem zgłoszony przez dyrektora, że w momencie sprzedaży mieszkań trzeba będzie uregulować sprawę dojazdu do szkoły, parkingu, który znajduje się przy bloku mieszkalnym. Jest też nieuregulowana sprawa gruntów. Dyrektor nie jest w posiadaniu aktu własności. Jest pismo od wojewody przekazujące działki. Zespół stwierdził nieprzydatność dla szkoły niektórych  środków transportu.  
Ad. 4) 

W okresie 2004 – 2005 odbył się tylko jeden przetarg. Przedmiotem zamówienia była bieżąca dostawa oleju opałowego lekkiego (CPV 23.13.20.00-1) dla potrzeb Zespołu Szkół Lubraniec –  Marysin w ilości 75.000 litrów przez okres 36 miesięcy od daty podpisania umowy. Przetarg odbył się w dniu 18.10.2004 r. Zostały złożone dwie oferty, tj.: PPHU Petroman Detal – Hurt Kazimierz Mańkowski Lubraniec – Parcele oraz PPHU „Jaworski” Spółka z o.o. Szpetal Górny, ul. Włocławska 44, 87-811 Fabianki. Niższą cenę zaproponowała firma „Jawroski” – 2,14 zł za 1 litr oleju opałowego. W dniu 25.10.2004 r. firma Petroman złożyła protest. Protest został odrzucony, a odwołania nie wniesiono. Umowa została podpisana w dniu 9 listopada 2004 roku z firmą PPHU „Jaworski” Sp. z o.o. W umowie jest zapis, iż strony dopuszczają zmianę ceny umownej za uprzednią zgodą w przypadku wzrostu lub spadku cen u producenta oleju. Procent obniżenia lub podwyższenia ceny umownej musi być zgodny z procentowym spadkiem lub wzrostem  cen u producenta, potwierdzony stosownym dokumentem. 
Ad.5)    
Dyrektor przedstawił plan dokształcania. Zespół Kontrolny zwrócił uwagę na to, że plan jest narzucany przez Zarząd Powiatu, a dyrektor powinien dysponować 1% odpisem od wydatków osobowych z przeznaczeniem na dokształcanie nauczycieli.     
Starostwo Powiatowe określa ile można wydatkować środków na dokształcanie i doskonalenie nauczycieli na podstawie przyjętego przez Zarząd Powiatu planu form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. 

WNIOSKI ZESPOŁU KONTROLNEGO: 

1. Uregulować sprawę sprzedaży środków transportu, urządzeń technicznych i maszyn, które są zbędne dla jednostki.

2. Wyjaśnić sprawy własnościowe gruntów, tj.: działki nr 122 o powierzchni 1,67 ha, działki nr 124 o powierzchni 1,90 ha, działki nr 127 o powierzchni 4,94 ha.

3. Opracować i wprowadzić wewnętrzny regulamin przyjmowania oleju opałowego od dostawcy wyłonionego w przetargu nieograniczonym.  
Przewodniczący Komisji – zapytał Pana Grudzińskiego, jakie środki transportu są dla szkoły zbędne?

Radny Piotr Grudziński – odpowiedział, że zbędny jest samochód marki Fiat 126 p. Aktualnie samochód nie jest użytkowany. Również niektóre maszyny rolnicze są zbędne i nie są wykorzystywane w uprawie rolnej. 
Następnie radny stwierdził, że poza kontrolą była rozmowa z dyrektorem na temat sprzedaży mieszkań. Okazuje się, że mogą być problemy jeśli chodzi o parking i kotłownię.  Dyrektor jest w posiadaniu dwóch kotłów i w związku z tym jeden pozostałby w bloku mieszkalnym, a drugi byłby zainstalowany w szkole.     
Przewodniczący Komisji  - zapytał, jaki tytuł własności mają działki nr 122 o powierzchni 1,67 ha, działki nr 124 o powierzchni 1,90 ha, działki nr 127 o powierzchni 4,94 ha?

Radny Piotr Grudziński – odpowiedział, że dyrektor dysponuje pismem od wojewody, który przekazuje mienie Skarbu Państwa na własność Powiatu Włocławskiego. Zespół Kontrolny nie mógł ustalić, czy dla tych działek jest założona księga wieczysta. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że wojewoda przekazał działki w związku z powołaniem samorządu terytorialnego – Powiatu. Nie ma jednak żadnych dalszych działań. Zespół Kontrolny chciany wiedzieć – czy jest założona księga wieczysta. 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że dyrektor nie był w stanie pokazać dokumentów świadczących o tym, że jest założona księga wieczysta.  Następnie radny stwierdził, że w trakcie kontroli nie było użytego słowa „narzucił”. 
Radny Piotr Grudziński – odczytał treść protokołu:  „Radny Piotr Zbonikowski  - stwierdził, że Zarząd Powiatu wyręcza dyrektora, wchodzi w jego kompetencje. Dyrektor powinien podjąć decyzję, a nie Zarząd”.

Radny Piotr Zbonikowski  - stwierdził, że użycie słowa „narzuca”, a „wyręcza” ma dwa różne znaczenia. Zarząd Powiatu przygotowuje środki finansowe na dokształcanie nauczycieli i posiada je na etapie powiatu. Radnemu chodziło o to, aby środki finansowe związane z dokształcaniem nauczycielem, tj. związane z 1% odpisem od wynagrodzeń osobowych były przekazywane szkole i szkoła na podstawie planu doskonalenia zawodowego realizowała te środki we własnym zakresie, przekazując nauczycielom zgodnie z planem dokształcania. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski - powiedział, że środki finansowe są przekazywane w taki sposób, jak to przed chwilą przedstawił Radny Piotr Zbonikowski. Do protokołu z kontroli dołączona jest uchwała Zarządu Powiatu. Plan dokształcania zawodowego powstaje u źródła – czyli w jednostkach. Czyni to dyrektor w porozumieniu z radą pedagogiczną. Zarząd Powiatu na mocy 1% odpisów dokonał podziału procentowego w zakresie studiów wyższych i podyplomowych. 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że główny księgowy nie potrafiła określić, czy środki finansowe zabezpieczone na dokształcanie nauczycieli stanowią 1% odpis, stąd Zespół Kontrolny miał wątpliwości.

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski - powiedział, że  w uchwale Zarządu Powiatu jest wyraźny zapis, że „Zarząd Powiatu we Włocławku w porozumieniu z dyrektorami szkół i placówek  ustala plan”. 
6. Sporządzenie wystąpień pokontrolnych. 

Przewodniczący Komisji – odczytał propozycję pisma skierowanego do Dyrektora PUP we Włocławku:

„Pani 
Małgorzata Izdebska
Dyrektor 
Powiatowego Urzędu Pracy  
we Włocławku   

W dniu 4 listopada 2005 roku Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku, który stwierdził brak uchybień oraz prawidłowe funkcjonowanie jednostki w zakresie przedmiotu kontroli i nie wniósł żadnych zastrzeżeń.

Komisja Rewizyjna, na podstawie protokołu Nr 27/05 Zespołu Kontrolnego, nie wniosła uwag i nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości.  

W załączeniu przekazuję protokół Nr 27/05 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej z dnia 4.11.2005 roku w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku. 

   Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

 Jerzy Pawłowski 

Do wiadomości:

Zarząd Powiatu we Włocławku”
Przewodniczący Komisji – odczytał propozycję wystąpienia pokontrolnego skierowanego do Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie:  

„Pan 
Henryk Pietrzak
Dyrektor 
Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej 
w Lubrańcu – Marysinie  

Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wnioski z przeprowadzonej w dniu 7 listopada 2005 roku kontroli w Zespole Szkół w Lubrańcu Marysinie:  
1. Uregulować sprawę sprzedaży środków transportu, urządzeń technicznych i maszyn, które są zbędne dla jednostki.

2. Wyjaśnić sprawy własnościowe gruntów, tj.: działki nr 122 o powierzchni 1,67 ha, działki nr 124 o powierzchni 1,90 ha, działki nr 127 o powierzchni 4,94 ha.

3. Opracować i wprowadzić wewnętrzny regulamin przyjmowania oleju opałowego od dostawcy wyłonionego w przetargu nieograniczonym.  
Komisja Rewizyjna wnosi o udzielenie odpowiedzi na wnioski w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego.  

W załączeniu przekazuję protokół Nr 28/05 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej z dnia 7.11.2005 roku w Zespole Szkół w Lubrańcu Marysinie. 

  Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

 Jerzy Pawłowski 

Do wiadomości:

Zarząd Powiatu we Włocławku”
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają do przedstawionych propozycji? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wystąpienia skierowanego do Dyrektora PUP we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wystąpienie pokontrolne skierowane do Dyrektora PUP we Włocławku zostało przyjęte. 

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wystąpienia pokontrolnego skierowanego do Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wystąpienie pokontrolne skierowane do Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie zostało przyjęte. 

7. Opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2006 rok. 

Przewodniczący Komisji – odczytał projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej w następującym brzmieniu: 
Załącznik

do uchwały nr ……../05

Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia ……….. 2005 roku

Plan pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2006

	L. p.
	Tematyka
	Realizacja

	1.

2.

 
	Podsumowanie pracy Komisji Rewizyjnej, sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za rok 2005 oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Analiza funkcjonowania Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.  
	I kwartał 

	1.

2. 


	Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2005. Zredagowanie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie  absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.   

Analiza funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 
	II kwartał 

	1.

2.


	Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2006 roku oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku. 
	III kwartał

	1.

2.

	Analiza funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.

Opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2007. 


	IV kwartał 




Radny Jarosław Waczyński – zaproponował, aby kontrolę w PZD przenieść z IV kwartału na I kwartał 2006 r. Dobrze byłoby, aby jeszcze za tej kadencji Rady udało się skontrolować działalność PZD.

Radny Henryk Krzyżanowicz – zaproponował, aby kontrolę w PZD przesunąć na II kwartał 2006 r. i wykonać ją np. w miesiącu kwietniu 2006 r.  
Radny Piotr Grudziński – powiedział, że nie powinno się pozostawiać następnej Radzie wykonania kontroli. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zaproponował, aby kontrolę w SPZPS wykonać w I kwartale 2006 r. 

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że kontrolę SPZPS należałoby wykonać w II kwartale, a nie w I z uwagi na brak sprawozdania finansowego. 

Radny Piotr Zbonikowski  – zaproponował, aby na II  kwartał 2006 r. przenieść kontrolę w PZD, a w IV kwartale pozostawić jedynie opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2007.  Pozostałe zapisy należałoby pozostawić bez zmian. 

Przewodniczący Komisji – odczytał propozycję planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej:

„Załącznik

do uchwały nr ……../05

Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia ……….. 2005 roku

Plan pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2006

	L. p.
	Tematyka
	Realizacja

	1.

2.


	Podsumowanie pracy Komisji Rewizyjnej, sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za rok 2005 oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Analiza funkcjonowania Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.  
	I kwartał 

	1.

2. 

3.


	Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2005. Zredagowanie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie  absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.   

Analiza funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Analiza funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.
	II kwartał 

	1.

2.


	Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2006 roku oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku. 
	III kwartał

	1.


	Opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2007. 


	IV kwartał 




Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu planu i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2006 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2006 został przyjęty. 
Projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2006 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
8. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy, zgłosić wnioski? 
Radny Piotr Zbonikowski  - nawiązał do informacji, jaka ukazała się w Pulsie, w której  Przewodniczący Konwentu Burmistrzów i Wójtów Powiatu Włocławskiego, Burmistrz Miasta Kowala wypowiadał się na temat zwrotu środków finansowych nadpłaconych do ZUS za dodatki mieszkaniowe, wiejski, dodatki traktowane jako dodatki socjalne wynikające z Karty Nauczyciela.  Od tych dodatków nie powinny być odprowadzane koszty do ZUS.  Na Komisji Edukacji lub Rewizyjnej ten temat radny zgłaszał w miesiącu wrześniu 2005 r. Gdyby powiat zainteresował się także tym tematem, to radny posiada stosowne materiały, łącznie z pozwami.  Całość dokumentacji radny posiada z Gminy Jaworniki, gdzie gmina pomyślnie przeszła proces zwrotu środków od ZUS - u. Gmina otrzymała 150.000 zł zwrotu środków. Nie jest to sprawa samych nauczycieli, jest to sprawa samorządu. Jest już prawomocny werdykt Sądu Apelacyjnego przyznający zwrot środków finansowych.  Radny zaproponował, aby powiat wystąpił do ZUS – u o zwrot środków finansowych. Należy pamiętać, że każdy miesiąc jest stratą, a roszczenia są za 3 lata wstecz.  ZUS ma zalecenia z Ministerstwa Polityki i Spraw Socjalnych, z których wyraźnie wynika, że od tych dodatków należy płacić składki. Poszczególne zespoły ekonomiczno – administracyjne poszczególnych samorządów mają pismo z ZUS – u i są zobowiązane płacić te składki.  Dyrektor z Gminy Jaworniki na razie podjęł tylko temat dodatku mieszkaniowego. 

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy są naliczane składki ZUS dotyczące dodatków mieszkaniowych?

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta  - stwierdził, że nie zna sytuacji, aby nie były naliczane. Pan Starosta zapytał radnego Zbonikowskiego, czy Burmistrz Miasta Kowala złożył protest ? 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że w Pulsie było napisane, że sprawą zajmie się Konwent Wójtów i Burmistrzów i podejmie działania związane z wystąpieniem do sądu o zwrot  środków finansowych. 
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że każde wystąpienie na drogę sądową z pozwem musi być przemyślane, musi być rozważone zarówno pod kątem zysków, jak i strat, także od dalszych możliwości regulowania  tej sprawy przez orzecznictwo sądowe. Należy zadać pytanie – kto powinien być stroną wnoszącą pozew? Dotyczy to pracodawcy i pracownika. Należy pamiętać, że w przypadku  pracowników szkoły Burmistrz np. Miasta Kowala nie jest pracodawcą, a jest organem prowadzącym, przekazującym środki na podstawie budżetu jednostki.  Wystąpienie dyrektora szkoły wiąże się z konsekwencjami również dla nauczycieli.  Środki na funduszach emerytalnych składają się zarówno z części opłacanych przez samego pracownika, jak i części opłacanych przez pracodawcę. Uszczuplenie tych części powoduje mniejsze świadczenia emerytalne. Trzeba również rozważyć konsekwencje dla ZUS – u. Trzeba rozważyć, jaki stosunek mają nauczyciele szkół prowadzonych przez Powiat Włocławski. Takie działanie z jednej strony spowoduje zaoszczędzenie środków wydatkowanych na wynagrodzenia, a z drugiej strony dla osób, które są już krótko przed emeryturą może stanowić niebezpieczny sygnał, że dana osoba będzie miała mniejszą emeryturę. Mając świadomość zawiłości tych spraw aktualnie rozważa się zasadność wystąpienia z pozwem, a przynajmniej zajęcia stanowiska wobec dyrektorów szkół co do ewentualnych wystąpień z pozwami przeciwko ZUS – owi. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że cały czas występuje w ramach istniejącego prawa. Skoro jest napisane w Karcie Nauczyciela, że jest to dodatek socjalny i według  prawa będzie ustalone, że ZUS nie ma prawa odliczać podatku od dodatków socjalnych, to tego czynić nie może. Nie można zastanawiać się czy będzie emerytura większa, czy mniejsza.      
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że z jednej strony jest wyrok sądu, a z drugiej strony są przepisy prawa, stanowiska ministerstw w tej kwestii. Jest zatem rozbieżność stron. Nie można powiedzieć, że jest to przypisane prawem, że te środki należy zwrócić, to dochodzenie do zwrotu tych środków obecnie może się odbywać jedynie na drodze sądowej. Pan Starosta nie zna wyroku Sądu Najwyższego w przedmiotowej sprawie, bo ono by było ewentualnie znakiem wiążącym inne sądy. Każdy inny sąd będzie rozpatrywał każdą sprawę jako indywidualną sprawę wnoszoną do niego.  Lawina wniosków sądowych może przełożyć się później na zajęcie stanowiska przez Sąd Najwyższy bądź przez samego prawodawcę, zmieniając odpowiednie zapisy. Stanowisko radnego Zbonikowskiego idzie w kierunku  pozwania ZUS – u. 

Przewodniczący Komisji -  powiedział, że stan prawny jest taki, że szkoły i jednostki nie powinny doliczać od dodatków socjalnych ZUS – u. Wyraźnie jest odłączone wynagrodzenie od dodatków. Na pewno Regionalna Izba Obrachunkowa ustosunkuje się do przedmiotowej sprawy poprzez przeprowadzenie kontroli. Poprzez odprowadzanie podatków od dodatków socjalnych powiększa się wydatki, które nie są uzasadnione. Nie jest argumentem, że dzięki odprowadzaniu ZUS – u od dodatków socjalnych ktoś będzie miał wyższą emeryturę. Zarząd Powiatu powinien podąć działania, aby składka nie była naliczana od dodatków socjalnych. 

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że dodatki socjalne nie są składnikami wynagrodzenia. To, że od dodatków socjalnych naliczało się i nalicza ZUS, też nie było bezpodstawne. To, czy należy odprowadzać składki, czy też nie, zostało udokumentowane konkretnym wyrokiem sądu. 
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski  - powiedział, że Zarząd Powiatu zajmował się tym tematem kilka miesięcy temu, kiedy pojawiły się pierwsze sygnały w zakresie zasadności bądź braku zasadności w zakresie odprowadzania składek do ZUS – u od dodatków socjalnych. Decyzja w tej sprawie zostanie podjęta. 

Następnie Pan Starosta odniósł się do mienia będącego posiadaniu Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, na bazie którego Powiat realizuje swoje zadnia. Ogrodzona działka na ul. Wysokiej we Włocławku nie jest w całości na dzień dzisiejszy mieniem Powiatu. Do 2004 roku mienie Skarbu Państwa, w części parkingu, stacji paliw i garaży administrowała Miejska Komenda Policji we Włocławku. Z chwilą zaprzestania tam działalności przez Komendę Policji zostały podjęte intensywne działania, aby tą działkę wraz z obiektami garażowymi przekazać Powiatowi Włocławskiemu.  Intensywne działania Powiatu, trwające trochę czasu, na dzień dzisiejszy są prawie zakończone sukcesem. Wszystko wskazuje na to, że ta działka będzie własnością Powiatu.  
Radny Jarosław Waczyński – zapytał, czy zespół garaży może być wykorzystany na archiwum? 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że docelowo garaże byłyby planowane na adaptację i przeznaczone na archiwum. Ilość dokumentów wytwarzanych w zakresie zadań realizowanych przez PUP jest duża, stąd brakuje pomieszczeń na archiwowanie dokumentów.   
9. Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 18 listopada 2005 roku o godzinie 1035 zamknął obrady Komisji.

  Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

Jerzy Pawłowski 

       Sekretarz 

Komisji Rewizyjnej 

 Piotr Grudziński 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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