ZAB.0022.39.2018

Protokół nr 259/18

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 3 sierpnia 2018 r.
Wicestarosta pan Marek Jaskulski o godzinie 1015 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, poinformował że odbędzie się w trybie § 67 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Wicestarosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 3 członków Zarządu (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski i Pan Tomasz Chymkowski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Wicestarosta poprosił o wprowadzenie do porządku obrad następujących punktów:

· Rozpatrzenie wraz z przyjęciem treści projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej  przez Powiat Włocławski dla Gminy Boniewo w roku 2018,
· Rozpatrzenie wraz z przyjęciem treści projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Fabianki w roku 2018.
Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie Protokołu nr 258/18 z dnia 31 lipca 2018 r. 
3. Rozpatrzenie wniosku w sprawie utrzymania linii komunikacyjnych Chodecz – Pikutkowo oraz Izbica Kujawska – Pikutkowo w związku z transportem zbiorowym do Brzeskiej Strefy Gospodarczej, zgodnie z kierunkiem działań zmierzających do aktywizacji rynku pracy poprzez dopłaty do kosztów obsługi kursów komunikacyjnych wraz z projektem umowy.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi położonej na terenie gminy Lubraniec do kategorii dróg gminnych oraz ustaleniu jej przebiegu.
5. Rozpatrzenie wraz z przyjęciem treści projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej  przez Powiat Włocławski dla Gminy Boniewo w roku 2018,

6. Rozpatrzenie wraz z przyjęciem treści projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Fabianki w roku 2018.
7. Sprawy różne:

· zapoznanie się z opinią prawną i zajęcie stanowiska w sprawie dobrowolności stosowania mechanizmu podzielonej płatności „split payment”.

8. Zakończenie obrad.

Ad. 2

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu, jednogłośnie 3 głosami „Za” przyjął Protokół nr 258/18 z dnia 31 lipca 2018 r. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Krystyna Ewa Sikorska, Naczelnik Wydziału Komunikacji. Poinformowała członków Zarządu, że przed posiedzeniem Zarządu odbyło się robocze spotkanie z przedsiębiorcami mającymi siedzibę w Brzeskiej Strefie Gospodarczej. Spotkanie dotyczyło utrzymania linii komunikacyjnych Chodecz – Pikutkowo oraz Izbica Kujawska - Pikutkowo w związku z transportem zbiorowym do Brzeskiej Strefy Gospodarczej.  W dniu 01.08.2018 r. wpłynęło pismo ZBA – 195/2018 Tomasza Fica Prezesa Zarządu Kujawsko – Pomorskiego Transportu Samochodowego S.A. we Włocławku informujące o zamiarze likwidacji dwóch linii komunikacyjnych: Izbica Kujawska – Pikutkowo oraz Chodecz – Pikutkowo z powodu małego zainteresowania osób korzystających z powyższych linii. Koszt utrzymania tych linii jest dla Spółki zbyt wysoki. Zasadna jest zatem dopłata do kosztów obsługi tych kursów. Wnioskiem z dnia 09.05.2018 r. zaplanowane były środki w zakresie transportu zbiorowego polegających na uruchomieniu linii komunikacyjnych obsługujących tereny inwestycyjne. Powiat Włocławski obecnie nie jest organizatorem publicznego transportu zbiorowego i zgodnie z art.51 ustawy z dnia 16 grudnia 2010r. o publicznym transporcie zbiorowym przewozy, choć mogą mieć charakter użyteczności publicznej, nie mogą być finansowane przez powiat w ramach planu transportu zbiorowego, ponieważ Powiat nie podpisał umowy z operatorem. Operator nie został wyłoniony. Zadanie własne powiatu związane z realizacją transportu jest realizowane na podstawie wydanych zezwoleń na regularny przewóz osób. KPTS na złożony wniosek otrzymał zezwolenie, uruchomił dwie linie komunikacyjne a obecnie obowiązujące w tym zakresie przepisy w stosunku do istniejących a nierentownych linii dają możliwość dopłat do utworzonych linii komunikacyjnych w uzasadnionych przypadkach. Linie w/w zostały uruchomione od 1 lipca 2018 roku, zapewniają dojazd do miejsc pracy nowo utworzonej Strefy Brzeskiej. Istnieje więc możliwość rozważenia dopłat przez Powiat do linii uruchomionych przez przewoźnika, który otrzymał zezwolenie na regularny przewóz osób. Dopłata ta może być w postaci różnicy przychodów z biletów w ramach zabezpieczenia środków na realizację zadania własnego zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym art. 4 ust. 1 pkt 6. Zaproponowano by linie komunikacyjne utrzymać przez okres 1 miesiąca, a po jego upływie podjąć dalsze decyzje. Umowa zatem zostanie zawarta na okres od 1 do 31 sierpnia br. 
Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski i Pan Tomasz Chymkowski) pozytywnie rozpatrzył wniosek w sprawie utrzymania linii komunikacyjnych Chodecz – Pikutkowo oraz Izbica Kujawska – Pikutkowo w związku z transportem zbiorowym do Brzeskiej Strefy Gospodarczej oraz przyjął treść umowy. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę i Pana Tomasza Jezierskiego do podpisania umowy.
Ad. 4
Wprowadzenia do tematu dokonał pan Tomasz Jezierski, członek Zarządu. Poinformował członków Zarządu, że Urząd Miejski w Lubrańcu przedłożył wniosek o wyrażenie opinii Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie zaliczenia drogi położonej na terenie gminy   Lubraniec   do   kategorii   dróg   gminnych   oraz   ustalenia   jej przebiegu. Zgodnie z art. 7 ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r.  o drogach publicznych niniejsza opinia jest niezbędna do podjęcia przez  Radę Miejską w Lubrańcu stosownej uchwały w tej sprawie.
Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski i Pan Tomasz Chymkowski) podjął uchwałę nr 789/18 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi położonej na terenie gminy Lubraniec do kategorii dróg gminnych oraz ustaleniu jej przebiegu.
Ad. 5
Wprowadzenia do tematu dokonał pan Mariusz Kosmalski, specjalista w Wydziale Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że wójt Gminy Boniewo w imieniu samorządu Gminy zwrócił się do Powiatu Włocławskiego z wnioskiem o udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania własnego gminy w zakresie „Przebudowy dróg gminnych Arciszewo-Jastrzębiec-Lubomin Rządowy-Sarnowo”. Przebudowa dróg obejmuje realizację 4 odcinków, co pozwoli na połączenie komunikacyjne miejscowości z drogami powiatowymi. Całkowita wartość zadania szacowana jest na kwotę 571.305,00 zł. Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 19 lipca 2018 r. pozytywnie rozpatrzył wniosek Gminy Boniewo proponując kwotę 70.000 zł. Wobec powyższego Wydział Inwestycji i Rozwoju przedłożył projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w przedmiotowej sprawie.
Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski i Pan Tomasz Chymkowski) przyjął projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej  przez Powiat Włocławski dla Gminy Boniewo w roku 2018. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.

Ad. 6

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Mariusz Kosmalski, specjalista w Wydziale Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że wójt Gminy Fabianki w imieniu samorządu Gminy zwrócił się  do Powiatu Włocławskiego z wnioskiem o udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej  na realizację  zadania własnego gminy w zakresie: „Przebudowy dróg gminnych w roku 2018”. Wniosek podyktowany jest troską o właściwą infrastrukturę drogową na terenie Gminy. Własne środki samorządu gminy oraz pozyskiwane z zewnątrz 
w pełni nie pokrywają kosztów finansowych planowanych zamierzeń inwestycyjnych. 
Wartość zadania zgodnie z kosztorysem wynosi 1.390.478,24 zł. Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 19 lipca 2018 r. pozytywnie rozpatrzył wniosek Gminy Fabianki, proponując kwotę 100.000 zł. Wobec powyższego Wydział Inwestycji i Rozwoju przedłożył projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w przedmiotowej sprawie.
Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski i Pan Tomasz Chymkowski) przyjął projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej  przez Powiat Włocławski dla Gminy Fabianki w roku 2018. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.

Ad. 7 

Sprawy różne
Pan Eugeniusz Gołembiewski Burmistrz miasta Kowal poinformował członków Zarządu, że opracowana została dokumentacja techniczna na wykonanie zadania dot. przebudowy  kanalizacji deszczowej na targowisku miejskim w Kowalu u zbiegu dróg powiatowych ul. Kołłątaja i Dobiegniewskiej wraz z kosztorysem inwestorskim, który opiewa na kwotę 425 tys. zł brutto. Aby obniżyć koszty robót miasto zamierza we własnym zakresie wykonać prace rozbiórkowe oraz odtworzeniowe, co winno obniżyć koszty realizacji o ok. 100 tys zł. W dniu dzisiejszym ogłoszony zostanie przetarg nieograniczony a otwarcie ofert planowane jest na dzień 20 sierpnia 2018 r.  W tym stanie rzeczy Pan Burmistrz zwrócił się z zapytaniem o gwarancję otrzymania finansowej pomocy z budżetu Powiatu Włocławskiego na w/w cel w zadeklarowanej kwocie 150 tys. zł, ponieważ zaniechanie przebudowy kolektora grozi katastrofą budowlaną dużych rozmiarów. Zaistniały problem  dotyczy w takim samu stopniu Miasta jak i Powiatu Włocławskiego ze względu na to, że uszkodzony kolektor obsługuje w głównej mierze drogi powiatowe. Pan Burmistrz poprosił by w momencie kiedy przetarg zostanie rozstrzygnięty, a jeszcze przed podpisaniem umowy, Rada Powiatu zatwierdziła pomoc dla miasta Kowal na powyższy cel.

Zarząd potwierdził udzielenie pomocy dla miasta Kowal w wysokości 150 tys. zł na przebudowę kanalizacji deszczowej na targowisku miejskim w Kowalu u zbiegu dróg powiatowych ul. Kołłątaja i Dobiegniewskiej.

Pani Skarbnik poinformowała, że od 1 lipca 2018 r. obowiązują przepisy ustawy z dnia 15 grudnia 2017 r. o zmianie ustawy o podatku od towarów i usług oraz niektórych innych ustaw, które wprowadzają do systemu podatku od towarów i usług tzw. mechanizm podzielonej płatności (ang. split payment). Jest to nowy sposób walki z nieuczciwymi przedsiębiorcami czy podatnikami Vatu. Istota mechanizmu podzielonej płatności polega na tym, że zapłata kwoty odpowiadającej całości albo części podatku wynikającej z otrzymanej faktury jest dokonywana na rachunek VAT, a zapłata całości albo części kwoty odpowiadającej wartości sprzedaży netto wynikającej z otrzymanej faktury jest dokonywana na rachunek bankowy albo na rachunek w spółdzielczej kasie oszczędnościowo-kredytowej, dla których jest prowadzony rachunek VAT, albo jest rozliczana w inny sposób. Zapłata z zastosowaniem mechanizmu podzielonej płatności dokonywana jest w złotych polskich przy użyciu komunikatu udostępnionego przez bank lub spółdzielczą kasę oszczędnościowo-kredytową, w którym podatnik wskazuje kwotę odpowiadająca całości lub części kwoty podatku wynikającej w faktury, która ma zostać zapłacona w mechanizmie podzielonej płatności, kwotę odpowiadająca całości lub części wartości sprzedaży brutto, numer faktury, w związku z którą dokonywana jest płatność oraz numer za pomocą którego dostawca towaru lub usługodawca jest zidentyfikowany na potrzeby podatku. Przyjęte rozwiązanie zakłada dobrowolność w stosowaniu mechanizmu podzielonej płatności. Dobrowolność mechanizmu „split payment” oznacza, że można ją stosować w sposób wybiórczy, czyli nie każda faktura musi być uregulowana z zastosowaniem tego mechanizmu i wobec którego dostawcy go zastosuje.  Bank który prowadzi obsługę powiatu zobowiązany został do utworzenia przy konie podstawowym subkonta „rachunek vat”. Zastosowanie regulacji podzielonej płatności za nabyte towary lub usługi jest dobrowolne. Jeżeli powiat zdecyduje się na wprowadzenie metody podzielonej płatności to należy opracować odpowiednie procedury. 
Zarząd powiatu zapoznał się z opinią prawną a decyzję o stosowaniu mechanizmu podzielonej płatności „split payment” podejmie w najbliższym czasie.
Ad. 8
Wicestarosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1045 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie. 
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