Protokół nr 26/07 z posiedzenia Zarządu Powiatu

we Włocławku w dniu 12 czerwca 2007 roku


Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz o godzinie 800 otwiera nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu,  wita wszystkich zebranych. Informuje, że posiedzenie zarządu powiatu zostało zwołane w trybie § 66 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego. Na podstawie listy obecności Starosta stwierdza, że w obradach zarządu uczestniczy czterech członków, co wobec ustawowego składu zarządu powiatu wynoszącego pięć osób stanowi wymagane quorum, obrady są zatem prawomocne. Lista obecności członków zarządu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Starosta przedstawia proponowany porządek obrad.

Zarząd jednogłośnie przyjmuje zaproponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu nr 25/07 z dnia 11 czerwca 2007 roku

3. Rozpatrzenie pisma  Kuratorium Oświaty w Bydgoszczy, Delegatura we Włocławku z dnia 12 czerwca 2007 roku o uwzględnienie zmiany przedstawicieli nadzoru pedagogicznego w składach komisji konkursowych.

4. Sprawy różne, doraźne i informacyjne 

Ad. 2 


Zarząd, po zapoznaniu się, jednogłośnie przyjmuje protokół nr 25/07 z posiedzenia w dniu 11.06. 2007 roku. 

Ad. 3 

         Starosta informuje, iż wpłynęło pismo z Kuratorium Oświaty dotyczące zmiany przedstawicieli organu sprawującego nadzór pedagogiczny do składu komisji konkursowych mających wyłonić kandydatów na stanowisko dyrektora szkół i placówek w powiecie włocławskim. Dyrektor Delegatury we Włocławku proponuje  o uwzględnienie zmiany  w odniesieniu do składu komisji konkursowej mającej wyłonić kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu – w miejsce Pani Teresy Więczkowskiej i Pana Wojciecha Pawłowskiego - Panią Grażynę Troszyńską i Panią Małgorzatę Gontarek. Kuratorium poinformowało, że zmiany wynikają z faktu zorganizowania w dniach odbywania się wyżej wymienionego konkursu także innych konkursów na dyrektorów szkół i placówek w mieście Włocławek i Brześć Kujawski. 

          Starosta uważa, że należy uwzględnić prośbę Pani  Małgorzaty Oborskiej Dyrektora Delegatury we Włocławku, ponieważ rzeczywiście nałożyły się terminy odbywania konkursów w celu wyłonienia kandydatów na dyrektorów szkół i placówek.

Wobec braku głosów w dyskusji starosta przeprowadza procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podejmuje uchwałę nr 90/07 Zarządu Powiatu we Włocławku zmieniającą  uchwałę w sprawie powołania składu komisji konkursowych dla wyłonienia kandydatów na stanowiska dyrektorów szkół, zespołów szkół ponadgimnazjalnych i dyrektora zespołu szkół specjalnych.
Ad. 4
Wobec wyczerpania wszystkich tematów Starosta, dziękując wszystkim za przybycie o godzinie 815 zamyka posiedzenie zarządu powiatu i informuje, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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