Protokół nr 26/08
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 
z dnia 29 grudnia 2008 roku
1) Otwarcie obrad Komisji.

Wiceprzewodniczący Komisji Pan Marek Osiński dnia 29 grudnia 2008 roku o godzinie 1415 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach: Pana Jana Ambrożewicza Starosty Włocławskiego, Pani Barbary Kubiak - Skarbnika Powiatu, Pana Marka Wilińskiego Podinspektora w Wydziale Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji oraz Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach. 
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

2) Stwierdzenie quorum. 
Wiceprzewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach komisji bierze udział 7  radnych, co wobec ustawowego składu komisji wynoszącego 9 radnych, stanowi wymagane quorum,  a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, iż w materiałach na komisję radni otrzymali  porządek w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 25/08 z dnia 16 grudnia 2008 roku
5. Analiza autopoprawki do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009.

6. Rozpatrzenie informacji w sprawie pozyskania środków pozabudżetowych w 2008 roku. 

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad mają uwagi? Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, iż Zarząd Powiatu wystąpił z wnioskiem o uzupełnienie porządku obrad o punkt analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 oraz z wnioskiem o uzupełnienie porządku obrad o punkt – analiza projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie realizacji zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek – Kruszyn – Choceń od km 0+000 do km 13+550 – opracowanie dokumentacji”.
Wiceprzewodniczący Komisji zaproponował, by punkt dotyczący zmian w budżecie dodać po punkcie 6 a zadanie inwestycyjne jako kolejny punkt i porządek obrad składałby się z 10 punktów.  Jednocześnie Wiceprzewodniczący powiedział, że sprawę dotyczącą zadania inwestycyjnego wyjaśni dyrektor PZD. Sprawa dotyczy wydłużenia terminu sporządzenia dokumentacji na inwestycję do dnia 28.02.2009 r. 
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, kto jest za uzupełnieniem porządku obrad o punkt 7 i 8 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 3

Wstrzymało się – 2 

Przeciwko – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja poszerzyła porządek obrad o wyżej wymienione punkty. 
Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy radni otrzymają materiały do tych punktów?

Wiceprzewodniczący Komisji odpowiedział, że przed omawianiem punktów radni otrzymają stosowne materiały.  
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4) Przyjęcie protokołu nr 25/08 z dnia 16 grudnia  2008 roku

Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, iż z posiedzenia Komisji z dnia 16 grudnia 2008 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Wiceprzewodniczący zapytał, czy do protokołu nr 25/08 mają radni uwagi? Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 25/08 z dnia 16 grudnia 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 25/08 z dnia 16 grudnia 2008 roku.

5) Analiza autopoprawki do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że radni w materiałach na komisję otrzymali autopoprawkę do projektu budżetu na rok 2009. 

Wiceprzewodniczący poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie autopoprawki. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu poinformowała, iż po złożeniu projektu budżetu na rok 2009 do Rady Powiatu i RIO, Zarząd Powiatu zawarł umowy z 3 samorządami gminnymi w sprawie dofinansowania zadań inwestycyjnych planowanych na rok 2009. Autopoprawką do projektu budżetu wprowadza się te kwoty. Jest to zawarte w załączniku nr 1 po stronie dochodów. Gmina Chodecz – 200.000 zł, gmina Lubień Kujawski – 300.000 zł, gmina Brześć Kuj. – 483.065 zł. Dochody budżetu Powiatu planowane na rok 2009 zostały zwiększone o 983.065 zł, jeżeli chodzi o drogi publiczne powiatowe. Uległy zwiększeniu środki, które otrzyma dyrektor ZS w Lubrańcu – Marysinie. Środki były wprowadzone na rok 2008, a umowa dotycząca realizacji opiewa  na dwa lata. Są przewidziane środki na rok 2009. Wprowadza się po stronie dochodów w par. 2009 – dotacje rozwojowe oraz środki na finansowanie wspólnej polityki rolnej – 3430 zł na realizację projektu pod nazwą: „Odważnie i świadomie wkraczam w dorosłość” w ramach programu operacyjnego Kapitał Ludzki. Są to środki krajowe na dofinansowanie projektu. W paragrafie 2008 – str. 5 autopoprawki – dotacje rozwojowe ze środków na finansowanie wspólnej polityki rolnej. Jest tu podana kwota ogółem, bo wcześniej były tu środki, które należało do Powiatowego Urzędu Pracy i jest to kwota 30.183 zł. Projekt nosi nazwę – Nowa Jakość. Kwota 97.188 zł – to planowana dotacja rozwojowa na realizacje projektu „Odważnie i świadomie wkraczam w dorosłość”. Po stronie dochodów są wprowadzone dwie dotacje o środki krajowe i środki z budżetu Unii Europejskiej oraz środki z samorządów gmin na realizację zadań inwestycyjnych planowanych do realizacji w ramach narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011. Nie są wprowadzone środki z Programu Przebudowy Dróg, bo nie ma promesy i nie ma podpisanej jeszcze umowy. Te środki zostaną wprowadzone do budżetu 2009 roku zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków. Po stronie wydatków są jedynie wprowadzone środki z budżetów gmin i środki własne Powiatu. Zmniejszona została rezerwa budżetowa ogólna o kwotę 100.000 zł a został zabezpieczony wyższy udział własny, chodzi o drogę Lubień Kuj. – Chodecz. Zakładano pierwotnie, że obydwa samorządy dofinansują kwotę 600.000 zł. Umowy zostały inaczej podpisane i dlatego, tą autopoprawką zmniejsza się rezerwę ogólną o 100.000 zł i zwiększa się udział środków własnych na te zadania. Kolejna autopoprawka została wprowadzona w załączniku 2 a – układ wykonawczy. Środki dotychczas zaplanowane na LO w Kowalu zostały podzielone na 2 szkoły, tj.: na LO w Kowalu  i LO dla Dorosłych w Kowalu. W załączniku nr 2a są przyporządkowane budżety poszczególnym jednostkom. Jest to opisane w rozdziale 80120 – licea ogólnokształcące (str.8) LO w Kowalu, ZS w Chodczu,  ZS Izbica Kuj. ZS Lubraniec. Np. § 4040 – LO Kowal a dalej LO Kowal dla Dorosłych. LO dla Dorosłych może być pokazany w zał. 2 a- czyli układzie wykonawczym, a nie w załączniku nr 2, gdyż tu pokazana jest całość środków dla wszystkich szkół, bez wyszczególnienia poszczególnych szkół. Kolejna zmiana dotyczy załącznika nr 2a i 2 – jednostki specjalistyczne poradnictwa mieszkania chronione ośrodki interwencji kryzysowej. Par. 4410 – zmiana paragrafu, a winien być par. 4110.  Kwota nie ulega zmianie. W związku ze zmianami dokonanymi w wydatkach inwestycyjnych dokonane są zmiany w załączniku nr 5 i 5 a. Zmiany są zaznaczone kursywą.  Zmieniły się łączne koszty finansowe (o wysokość dotacji wprowadzonych po str. wydatków rok budżetowy 2009). Wydatki na rok 2009 były 10.977.582 zł a jest 12.190.647 zł. Dochody własne budżetu Powiatu były 10.977.582 zł, a jest 11.207.502 zł. Dodatkowo jest wprowadzone jedno zadanie inwestycyjne do budżetu – Przebudowa mostu na rzece Lubieńka  w miejscowości Nowa Wieś w ciągu drogi powiatowej nr 2909 Włocławek – Kruszyn – Choceń.  Ogółem koszt planowanego zadania 260.000 zł, w tym 130.000 zł – to udział własny Powiatu (w PZD zmniejszono środki na rok 2009 na remonty dróg o tą kwotę a przeniesiono na zadanie inwestycyjne). Zaistniała możliwość ubiegania się o środki na ten cel z Ministerstwa Infrastruktury. 50% środków należy mieć zabezpieczone jako udział własny. Musi być to uwzględnione w budżecie przy składaniu wniosku. Stąd wniosek dyrektora, by ująć to w projekcie budżetu na rok 2009, by móc złożyć wniosek do Ministerstwa. W różnych paragrafach zmieniają się kwoty, bo ma to powiązanie na procentowy udział, zwiększenie dochodów, wydatków.      
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy macie pytania?

Radny Roman Gołębiewski zadał pytanie w sprawie załącznika nr 2 do projektu budżetu. Radny zapytał, w jaki sposób jest rozliczane LO w Kowalu, skoro w żadnym paragrafie nie są rozliczone środki na bieżące funkcjonowanie szkoły, takie jak: energia, zakup materiałów, pomocy naukowych, usług remontowych. Radny rozumie, że szkoły są w jednym budynku. Powstaje pytanie – czy jest zgodne z prawem, że całe bieżące utrzymanie jest pokrywane z tamtej drugiej szkoły, jeżeli w tym budynku funkcjonują dwie szkoły. Czy nie powinno to być rozliczane proporcjonalnie do liczby godzin odbywanych przez te dwie jednostki? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  poinformowała, iż na moment, kiedy była sporządzana autopoprawka zarząd czekał na odpowiedź z MEN – jak te dwie szkoły mają funkcjonować dalej. W planie finansowym złożonym przez dyrektora szkoły, skarbnik otrzymała  stosowne dane. Taki podział, jaki otrzymali radni, został pokazany w planie finansowym szkoły.  Nie było widomo czy to będzie w formie klasy, czy zespołu i w jaki sposób to będzie funkcjonowało. Na dzień dzisiejszy są zabezpieczone płace. Wiadomym jest na dzień dzisiejszy, że nie może szkoła funkcjonować jako zespół, tylko będą funkcjonowały dwie szkoły. Będzie trzeba dokonywać rozliczenia. Najprawdopodobniej rozliczenie będzie do zajmowanej powierzchni i czasu, na jaki  te pomieszczenia będą zajmowane. Dyrektor musi zrobić aneks do arkusza organizacyjnego szkoły. W momencie, kiedy zostanie wszystko uporządkowane, to uchwałą zmieniającą budżet na rok 2009, to na pewno z LO w Kowalu wydzieli się kwotę dla LO dla Dorosłych, by odbywało się to sprawiedliwie do zajmowanej powierzchni i czasu wykorzystywania pomieszczeń. 

Radny Włodzimierz Majewski  zapytał, czy kosztem LO w Kowalu będzie funkcjonowało LO dla Dorosłych w Kowalu? Czy uszczuplenie budżetu LO nie wpłynie na jego poziom? 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że w budżecie LO w Kowalu wydatki bieżące zostały zaplanowane w całości dla dwóch szkół. Skoro będą dwie szkoły, to nie będzie się więcej płacić za pomieszczenia, tylko nastąpi podział. Nie ma to żadnego wpływu na poziom nauczania. 
Radny Włodzimierz Majewski zapytał, czy przy konstruowaniu budżetu uwzględniono również LO dla Dorosłych w Kowalu?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że LO dla Dorosłych funkcjonowało, kiedy był opracowywany projekt budżetu na rok 2009. W roku 2008 nie było takiego podziału, a w końcu roku Rada przyjęła podział środków, co było zapisane w uzasadnieniu do ostatniej uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. Nastąpiło wydzielenie środków z LO w Kowalu dla LO dla Dorosłych w Kowalu. Na rok 2009 porządkuje się te sprawy i jest zrobiony układ wykonawczy, gdzie środki finansowe zostały podzielone. Dyrektor złożyła dwa plany finansowe dla LO w Kowalu i LO dla Dorosłych w Kowalu. Przy formułowaniu autopoprawki nie było widome, jak to dalej ma funkcjonować, w związku z powyższym, nie wydziela się środków na wydatki. Nie oznacza to tego, że nie będą wydzielone wydatki i że nie będzie prawidłowo obciążona kosztami jedna, jak i druga szkoła. 
Radny Roman Gołębiewski zapytał, kto i kiedy złożył plan finansowy dla LO dla Dorosłych w Kowalu? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  odpowiedziała, że do dnia 19 grudnia 2008 roku był określony termin do sporządzenia planu w terminie od przesłania informacji o wielkościach ujętych w budżecie dla jednostki. Jednostka jest zobowiązana do złożenia budżetu i taki projekt budżetu przed uchwałą Rady Powiatu we Włocławku, która odbyła się w listopadzie było to wprowadzane autopoprawką na rok 2008. Składając budżet na rok 2009 dyrektor LO – Pani Anna Osińska w Kowalu złożyła dwa plany finansowe, tj. dla LO w Kowalu i LO dla Dorosłych w Kowalu. Plany te wpłynęły przed sporządzaniem autopoprawki. W dniu 16 grudnia 2008 r. była przyjmowana autopoprawka. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy nie ma obowiązku, by  przed robieniem projektu budżetu składać plany finansowe jednostek budżetowych?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że tak i to wynika z Kalendarium opracowania budżetowego i taki też był złożony, przy czym całość wydatków dla obydwu szkół był złożony razem, bez podziału dla LO i LO dla Dorosłych w Kowalu.  
Radny Roman Gołębiewski odniósł się do wypowiedzi skarbnika, która mówiła, iż w przypadku tych dwóch szkół w pewnym momencie uchwałą Rady Powiatu rozbiło się pieniądze dla LO i LO dla Dorosłych z tej puli, co była dla LO w Kowalu.  Funkcjonowało LO w Kowalu, w której była określona liczba uczniów, na którą otrzymywało określoną subwencję. Powstała całkiem nowa szkoła, której organem prowadzącym jest Powiat i tą szkołę należy utrzymać i przekazać na nią subwencję. Dlaczego zatem środki zostały przekazane z puli środków LO w Kowalu, skoro można było uzupełnić z rezerwy jednoprocentowej ?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że powiat otrzymałby środki z 1% puli rezerwy, gdyby wzrosła ogółem liczba uczniów od września. Mimo że powstała nowa szkoła, to nie wzrosła liczba uczniów ogółem w powiecie. Powiat nie miał prawa ubiegać się o  dodatkowe środki finansowe. Środki trzeba było zabezpieczyć w ramach budżetu. LO w Kowalu przez szereg lat otrzymywał subwencję, która nie była wystarczająca. Z pozostałych dochodów trzeba było uzupełniać subwencję dla LO w Kowalu. Te środki i tak pochodziły z dochodów własnych Powiatu. W roku 2008 powiat nie otrzymał środków dla LO w Kowalu, dopiero na rok 2009. Szkoły dla dorosłych mają inny wskaźnik. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał, na jakie konkretne kwoty zostały podpisanie umowy z gminą Lubeiń Kuj. i Chodecz na realizację zadania w ramach  programu Przebudowa Dróg Lokalnych? 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że Chodecz – 200.000 zł, Lubień Kuj. – 300.000 zł, Brześć Kuj. – 483.065 zł. Razem daje to kwotę 983.065 zł. Jest to podane w opisówce do załącznika nr 5a. Również jest to podane przy opisówce przy budżecie PZD. 
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, kto z Państwa jest za pozytywnym zaopiniowaniem autopoprawki do projektu budżetu Powiatu  Włocławskiego na rok 2009 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009.
Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6) Rozpatrzenie informacji w sprawie pozyskania środków pozabudżetowych w 2008 roku. 

Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, iż informacja przedstawia prace nad pozyskiwaniem środków pozabudżetowych na realizację projektów.:

· Program Operacyjny Kapitał Ludzki

· Regionalny Program Operacyjny 

· Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 

Wiceprzewodniczący Komisji poprosił Pana Marka Wilińskiego o przedstawienie informacji.

Pan Marek Wiliński poinformował, iż były realizowane następujące projekty: Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Regionalny Program Operacyjny, Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych. 

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonej informacji?

Radny Roman Gołębiewski pogratulował Zarządowi Powiatu jeżeli chodzi o pozyskanie środków na budowę dróg powiatowych, które również wiążą się z zaciągnięciem kredytu. Zaniepokojenie radnego budzi jednak program Kapitał Ludzki, gdyż przez Urząd Marszałkowski w Toruniu w roku 2008 było ogłoszonych 8 różnych konkursów. Z sześciu co najmniej powiat mógł skorzystać.  W sprawozdaniu nie widać jakiś wielkich sukcesów. Na sesji była dyskusja na temat współpracy z Powiatem Toruńskim. Jakaś wina w tym względzie ze strony zarządu Powiatu jest i radny zaapelował, by w roku 2009 większy nacisk położyć na tzw. „projekty miękkie”, gdyż nie tylko najważniejsze są drogi. Jest szereg konkursów, z których można było skorzystać. Poszczególne szkoły otrzymały dofinansowanie w granicach  kilkuset tysięcy złotych, a kwoty uzyskane przez powiat są bardzo skromne.    
Wicestarosta Kazimierz Kaca powiedział, że trzeba wyciągnąć wnioski i na pewno Zarząd przyłoży się do tego. Były analizowane sprawy i zarząd będzie postępował inaczej. Jest przyjemnie, gdy radny z opozycji mówi miłe słowa i za to, wicestarosta podziękował. Na poszczególne programy pracowało wiele osób. W roku 2009 będzie ogłoszonych wiele konkursów, do których powiat przygotowuje się. W styczniu 2009 r. ma być ogłoszonych nabór wniosków z RPO. Prawdopodobnie na początku roku 2009 Zarząd przedstawi propozycje dalszego opracowywania dokumentacji, by móc przystąpić do kolejnych programów. Faktem jest, że trzeba będzie się bardziej przygotować do pozyskania środków z tzw. „projektów miękkich”.  Może są one mniej zauważalna, ale są bardzo ważne. Uwaga radnego Gołębiewskiego jest bardzo cenna i będzie wzięta pod uwagę. 

Radny Roman Gołębiewski  stwierdził, że przyszły rok będzie bardzo ważny i dobrze byłoby, gdyby Zarząd Powiatu wsparł PZD zarówno osobowo, jak i finansowo, gdyż czeka ich ogrom pracy. Dyrektor PZD ma bardzo mały zasób osób do pracy. Realizacja projektów będzie zajmowała dużo czasu i będzie sprawiała dużo zapewne problemów, dlatego radny zgłosił wniosek o zwiększenie etatów w PZD i wsparcie dyrektora w realizacji projektów. 

Wicestarosta powiedział, że w roku 2009 będą składane nowe wnioski. Gro środków będzie pozyskiwany przez dział związany z PZD. Jest to wszystko do rozważenia i te sprawy będą analizowane. Być może pracownicy przy zamówieniach publicznych będą pomagać, czy też inne osoby. Temat wzmocnienia etatowego PZD jest tematem otwartym i będzie na pewno analizowany. 
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnego, czy zadawalająca jest odpowiedź wicestarosty? Radny odpowiedział, że tak. Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji w sprawie pozyskania środków pozabudżetowych w 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, ze komisja przyjęła informację w sprawie pozyskania środków pozabudżetowych w 2008 roku.
Informacja w sprawie pozyskania środków pozabudżetowych w 2008 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008

Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, iż w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali projekt uchwały zmieniający budżet, o przedstawienie którego  poprosił Panią  Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu.

Starosta Włocławski  poinformował, iż w dniu sesji będzie musiała być zgłoszona autopoprawka do projektu budżetu na rok 2008. Wydatki budżetu Powiatu będą się zamykały kwotą 44.399.346 zł. W projekcie nie był określony  plan przychodów i wydatków rachunków własnych. Skarbnik zapisała w projekcie uchwały poprawkę, który jurto radni otrzymają. 
Zmiana polega na  uzupełnieniu paragrafu 1 ust. 3 gdzie dopisuje się punkt 2) w brzmieniu:

§ 6 otrzymuje brzmienie:

„§ 6. Plan dochodów i wydatków w łącznej kwocie  dla (zbiorczo) dochodów własnych jednostek budżetowych: dochody 88.000 zł, wydatki 119.729 zł, zgodnie z załącznikiem nr 4” oraz ustęp 7 – otrzymuje brzmienie:

W załączniku nr 8 do uchwały, o której mowa w ust. 1 otrzymuje brzmienie załącznika nr 4 do niniejszej uchwały”. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie sporządzała projektu uchwały, gdyż w tym czasie przebywała na urlopie wypoczynkowym. Projekt uchwały dotyczy DPS w Wilkowiczkach. W załączniku nr 2 – dokonuje się przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej. W związku z tym, że zmniejsza się o kwotę 1220 zł wydatki majątkowe to dokonuje się zmian w załączniku nr 3 i 3 a (zmniejszenie kwoty o 1220 zł) załącznik nr 2 – przeniesienia między paragrafami klasyfikacji budżetowej a DPS w Kowalu zgłosił zmianę dotyczącą rachunku dochodów własnych.  Te zmiany, które są dokonane są ujęte w załączniku nr 4. Zwiększa się tam dochody i zmniejsza wydatki rachunków dochodów własnych na wniosek dyrektora DPS w Kowalu.  
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy radni mają uwagi? Uwag nie było.
Radna Janina Mierzwicka zapytał, czy zmiana dotyczy tylko działu 852? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że zmiany dotyczą wydatków DPS w Wilkowiczkach. Są tu dokonane przeniesienia między paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zmniejszenie jest o kwotę 1220 zł na zakupy inwestycyjne  i dlatego ta zmiana musiała być wprowadzona w załączniku nr 3 i 3 a. Na wniosek dyrektora DPS w Kowalu wprowadza się zmiany dotyczące rachunku dochodów własnych- załącznik nr 4. Dokonuje się zwiększenia planu dochodów o kwotę 600 zł i dokonuje się zmniejszenia planu wydatków o kwotę 12.210 zł. To są wszystkie zmiany jakie wprowadza się w uchwale. 
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wraz ze zmianami przedstawionymi przez Starostę.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
8) Analiza projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie realizacji zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek – Kruszyn – Choceń od km 0+000 do km 13+550 – opracowanie dokumentacji”.

Wiceprzewodniczący Komisji poprosił Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora PZD o przedstawienie projektu uchwały.

Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD poinformował, iż w roku 2008 było zaplanowane opracowanie dokumentacji na drogę powiatową Włocławek – Kruszyn – Choceń. Przetarg został ogłoszony w miesiącu październiku 2008 r. Została złożona jedna oferta przez firmę eMWu Karolak z Ostrowa Wielkopolskiego. Firma ta wygrała przetarg. Z różnych przyczyn, a między innymi z powodu, że zmieniły się istotnie przepisy z zakresu ochrony środowiska, gdzie od 15 listopada 2008 roku obowiązują nowe przepisy wynikające z dyrektyw Unii Europejskiej, wykonawca dokumentacji zgłosił oficjalny wniosek do PZD o przesunięcie terminu realizacji dokumentacji. Same wykonanie techniczne dokumentacji w zakresie przebiegu drogi, koncepcji jest zrealizowane. Nie ma jednak uzgodnień. W umowie Pan Karolak ma zapisane, że ma doprowadzić do wniosku zgody na realizację inwestycji drogowej. Nie jest to wina wykonawcy, że nie zdążył zachować terminu. Umowa z wykonawcą była  umową bardzo szybką, bo była zawarta w dniu 7.11.2008 r. z realizacją do 31.12.2008 r. Członek Zarządu zarzucił, że termin był nierealny wykonania dokumentacji. W ramach byłych przepisów z zakresu ochrony środowiska ten termin nie do końca był nierealny. Od 15.11.2008 r. przepisy są inne i ochronę środowiska konsultuje się ze społeczeństwem. Wykonawca wnioskuje zatem o przesunięcie terminu. Jest to kwota 93.574 zł, którą nie będzie można wydatkować do końca roku 2008 i dlatego dyrektor zwrócił się z wnioskiem do Zarządu Powiatu. 

Radna Janina Mierzwicka zapytała, jak to się będzie miało z ustawą Prawo zamówień publicznych? 

Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD poinformował, że jest na etapie konsultacji z radcą prawnym. PZD nie ma obsługi prawnej w ramach swojej jednostki. Dyrektor wnioskował do Starosty o pomoc w zakresie obsługi prawnej. Do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi i do dnia dzisiejszego nie ma zatrudnionego radcy prawnego.  W związku z tym dyrektor posiłkuje się osobami ze Starostwa Powiatowego, które niejednoznacznie udzieliły w tym temacie odpowiedzi. Jeżeli są powody do przedłożenia terminu, to można to zrobić, ale trzeba to uzasadniać. Uzasadnieniem dyrektora jest  zmiana przepisów o ochronie środowiska. Taki wniosek też przedstawił wykonawca dokumentacji. 

Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że rozumie dyrektora, gdyż nie musiał się znać na dyrektywach Unii Europejskiej i nowych zasadach wprowadzonych z dniem 15.11.2008 r. Projektant powinien być świadomy tych przepisów. Radna jest za tym, żeby zaciągnąć zobowiązanie na rok 2009 i to że środki te wejdą w nadwyżkę budżetową i za tym, by pomóc. Radnej zależy na tym, by nie popełnić jakiegoś błędu, by coś nie okazało się, że jest niezgodne z prawem. Zdaniem radnej jest to niezgodne z prawem. Na pewno opinia prawna będzie się liczyć. Rada zapewne podejmie taką uchwałę. Przesunięcie terminu realizacji zadania zgodnie z zamówieniami publicznymi będzie stanowiło problem. 
Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD poinformował, iż w dniu jutrzejszym będzie radca prawny Pan Kaczmarek i jeszcze raz sprawa ta będzie analizowana. 
Wicestarosta powiedział, że problem, o którym mówiła radna Mierzwicka był podnoszony. Jest ustawa o zamówieniach publicznych. Zarząd podjął uchwałę mówiącą o tym, że środki wejdą w nadwyżkę budżetową i termin zadania zostanie przesunięty. Wicestarosta stwierdził, że będzie pracownik od zamówień publicznych, radca prawny i wszystko zostanie skonsultowane, by nie popełnić błędu. Sytuacja jest skomplikowana. Stwierdzić należy, że jest dokumentacja na drogi, gdzie pozyskano środki z tzw. „schetynówek”, oraz na Szpetal Górny. Nie ma innych dokumentacji. Na początku roku ma być ogłoszony nabór wniosków z RPO. Nie oznacza to jednak tego, by nie przestrzegać prawa o czym mówiła Radna Janina Mierzwicka. Wątpliwości zostaną wyeliminowane, by podjąć prawidłową uchwałę.  
Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że swojego czasu pan Kazimierz Kaca powiedział, że niepotrzebnie robiono niektóre dokumentacje. Radną zabolało to stwierdzenie, tym bardziej że mowa była o dokumentacji na budowę drogi Włocławek – Wieniec – Osięciny. Dzięki temu powiat mógł składać wniosek na dofinansowanie drogi w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Wyprzedzenie pewnych faktów może nie działa od razu, ale daje pozytywne efekty. Również i pan Zdzisław Krzyżanowski wypowiadał się, że poprzedni zarząd robił dokumenty po to, by odkładać na półkę. Pamiętać należy, że te dokumenty przydadzą się, być może nie od razu. 
Wicestarosta stwierdził, że pamięta, że używał takich słów, nie koniecznie w sprawie tej dokumentacji. Pewne rzeczy są nieprzewidywalne. Na dzień dzisiejszy z 4 dróg, które koalicja przedstawiała, trzy będą realizowane, a w przypadku czwartej jest opracowywana dokumentacja. Być może takich słów wicestarosta użył na pierwszej sesji, nie mając jeszcze pełnego rozeznania. Do połowy lutego 2009 roku trzeba będzie myśleć o kolejnych dwóch dokumentacjach, by starać się kolejne dofinansowania w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Oby tych dokumentacji było jak najwięcej, to wówczas będzie można starać się o dofinansowania i dzięki temu dróg będzie więcej. 
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie realizacji zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek – Kruszyn – Choceń od km 0+000 do km 13+550 – opracowanie dokumentacji” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie realizacji zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek – Kruszyn – Choceń od km 0+000 do km 13+550 – opracowanie dokumentacji”.
Wicestarosta powiedział, że podejmie się uchwałę o wejściu środków do budżetu na rok 2009. Nie chodzi o to, by wydać zbyt pochopną decyzję, która nie będzie później wiążąca. Na dzień dzisiejszy nie ma możliwości uzyskania dokumentacji do końca roku 2008. Jeżeli radni będą się pytać, to będzie pełna opinia, jak zarząd postąpił. 

Dyrektor PZD powiedział, że nie może być tak, że radni przegłosują a dyrektor ma odpowiadać. Dyrektor poprosił starostę i wicestarostę, by radca prawny – Bolesław Kaczmarek wydał opinię prawną. Jutro jest sesja, więc jest jeszcze czas. Było pytanie Radnej Janiny Mierzwicka – czy to koliduje z ustawą o zamówieniach publicznych. 
Radny Roman Gołębiewski stwierdził, że uchwałę można podjąć nie patrząc na ustawę o zamówieniach publicznych. Należałoby usunąć zdanie z uzasadnienia mówiące o przepisach dotyczących ochrony środowiska. Powinno się podjąć uchwałę o zaciągnięciu zobowiązania na rok 2009. Jak to załatwi dyrektor po podpisaniu aneksu z wykonawcą, to jest to sprawa dyrektora i radcy prawnego, a nie Rady. 
Starosta Włocławski Jan Ambrożewicz powiedział, że intencja jest wszystkim znana. Jest problem, który należy rozwiązać. Zgodnie z obowiązującym prawem, uchwała jest zgodna, gdyż zawsze można przenieść środki i zabezpieczyć je na rok następny. Sprawa dotycząca porozumienia z wykonawcą jest sprawą inną. Co się stanie – jak będzie inna opinia prawna? Wykonawca zrezygnuje z pieniędzy za wykonaną już dokumentację?  
Radny Roman Gołębiewski  powiedział, że jeżeli dyrektor nie podpisze aneksu – to środki trzeba przenieść, bo byłyby niewykorzystane w budżecie. 
Analiza projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie realizacji zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek – Kruszyn – Choceń od km 0+000 do km 13+550 – opracowanie dokumentacji” stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
9) Sprawy różne.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, poruszyć jakieś problemy? Radni nie złożyli wniosków. 
10) Zakończenie obrad Komisji.

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Wiceprzewodniczący Komisji dnia 29 grudnia 2008 roku o godzinie 1600 zamykam obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. 

Wiceprzewodniczący Komisji 
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        Marek Osiński 
  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

 Jerzy Donajczyk 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  
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