ZAB.0022.41.2018

Protokół nr 261/18

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 16 sierpnia 2018 r.
Wicestarosta pan Marek Jaskulski o godzinie 935 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 67 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Wicestarosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 3 członków Zarządu (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski i Pan Tomasz Chymkowski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie Protokołu nr 260/18 z dnia 10 sierpnia 2018 r.

3. Rozpatrzenie informacji Zarządu Powiatu z realizacji zadań inwestycyjnych oraz wykonania prac związanych z remontami dróg prowadzonymi przez powiat w 2018 r.

4. Wycofanie projektu umowy w sprawie utrzymania linii komunikacyjnych Chodecz – Pikutkowo oraz Izbica Kujawska – Pikutkowo w związku z transportem zbiorowym do Brzeskiej Strefy Gospodarczej przyjętej przez Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 03 sierpnia 2018 r.

5. Przyjęcie Autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie okręgów wyborczych wraz z tekstem jednolitym.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy.

7. Rozpatrzenie wniosku Gminy Izbica Kujawska w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2018 r.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad. 

Ad. 2

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu, jednogłośnie 3 głosami „Za” przyjął Protokół nr 260/18 z dnia 10 sierpnia 2018 r. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Tomasz Jezierski - Członek Zarządu Powiatu. Poinformował członków Zarządu, że Informacja Zarządu Powiatu z realizacji zadań inwestycyjnych oraz wykonania prac związanych z remontami dróg prowadzonymi przez powiat w 2018r. ujęta jest w Planie pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na III kwartał 2018 r., zatwierdzonego uchwałą nr XXX/304/17 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 15 grudnia 2017 roku. W informacji zawarto dane według stanu na dzień 14 sierpnia 2018 r.

Pan Jerzy Donajczyk zapytał, czy prace remontowe na drogach są zakończone? Czy droga Smólsk – Nowa Wieś została ukończona?

Pan Jezierski odpowiedział, że wszystkie prace remontowe zostały zakończone. Termin zakończenia drogi Smólsk – Nowa Wieś, z tego co pamięta przewidziana jest na 15 października br. 

Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski i pan Tomasz Chymkowski)  przyjął Informację Zarządu Powiatu z realizacji zadań inwestycyjnych oraz wykonania prac związanych z remontami dróg prowadzonymi przez powiat w 2018 r.

Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że pomimo uruchomienia linii komunikacyjnych Chodecz – Pikutkowo oraz Izbica Kujawska – Pikutkowo, w chwili obecnej jest małe zainteresowanie wśród pasażerów. Jednocześnie przewoźnik nie przedstawił szczegółowej kalkulacji kosztów utrzymania ww. linii. Ponadto przedstawiciele inwestorów z Brzeskiej Strefy Gospodarczej wykazali nieduże zainteresowanie dojazdami pracowników do strefy publicznym transportem. Przedstawiciele firm stwierdzili, że część pracowników otrzymuje dopłaty do dojazdów z Urzędu Pracy lub dojeżdża własnym transportem. 

Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski i pan Tomasz Chymkowski) pozytywnie rozpatrzył wniosek naczelnika Wydziału Komunikacji o wycofaniu przedstawionej wersji projektu umowy w sprawie utrzymania linii komunikacyjnych Chodecz – Pikutkowo oraz Izbica Kujawska – Pikutkowo w związku z transportem zbiorowym do Brzeskiej Strefy Gospodarczej przyjętej przez Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 03 sierpnia 2018 r. Ustalono, że w najbliższym czasie zostanie przedstawiona informacja, czy zmieniła się ilość osób korzystających z transportu publicznego i podjęte zostaną wiążące decyzje.
Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Emilia Kordylewska – specjalista Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa. Poinformowała członków Zarządu, że w dniu 10 sierpnia 2018 r. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie okręgów wyborczych. Biorąc jednak pod uwagę niezgodności wskazane w projekcie uchwały przygotowana została autopoprawka do projektu uchwały i dotyczy ona obwieszczenia, które stanowi załącznik do uchwały. Do treści obwieszczenia dodano ust. 2, który wskazuje których paragrafów z uchwał, tekst jednolity nie obejmuje.

Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski i pan Tomasz Chymkowski) przyjął Autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie okręgów wyborczych wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do wystąpienia z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o poszerzenie porządku obrad XXXV Sesji Rady Powiatu o ww. punkt.
Ad. 6

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Zygmunt Bałuta – Sekretarz Powiatu. Poinformował członków Zarządu, że w dniu 13 sierpnia 2018 r. do Rady Powiatu we Włocławku została złożona skarga Prokuratora Rejonowego we Włocławku adresowana do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy, którą należy złożyć za pośrednictwem Rady Powiatu we Włocławku. Niniejszą skargą Prokurator Rejonowy we Włocławku wnosi o stwierdzenie nieważności uchwały nr XXIX/291/17 Rady Powiatu z dnia 28 listopada 2017 r. w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg położonych na obszarze powiatu włocławskiego na parking strzeżony oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2018 r.. Zgodnie z art. 54 § 1 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi skargę do sądu administracyjnego wnosi się za pośrednictwem organu, którego działanie, bezczynność lub przewlekłe prowadzenie postępowania jest przedmiotem skargi. Organ, którego działanie jest przedmiotem skargi na podstawie art. 54 § 2 ustawy – Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi,  przekazuje skargę sądowi wraz z kompletnymi i uporządkowanymi aktami sprawy i odpowiedzią na skargę w terminie trzydziestu dni od dnia jej otrzymania. Termin do wniesienia skargi upływa w dniu 12 września 2018 r. Niezbędne jest zatem, podjęcie niniejszej uchwały na najbliższej sesji Rady Powiatu we Włocławku.

Pan Jerzy Donajczyk zapytał, kiedy sąd może tę skargę rozpatrzyć? 

Pan Sekretarz odpowiedział, że tego nie jest w stanie określić.

Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski i pan Tomasz Chymkowski) przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do wystąpienia z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o poszerzenie porządku obrad XXXV Sesji Rady Powiatu o ww. projekt uchwały.
Ad. 7

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Mariusz Kosmalski – specjalista w Wydziale Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że Gmina Izbica Kujawska, pismem z dnia 14 sierpnia 2018 r. złożyła wniosek w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie przez Powiat Włocławski w 2018 r. z przeznaczeniem na realizację zadania własnego gminy pn.„Opracowanie dokumentacji projektowej i przebudowa drogi gminnej nr 191239C Świszewy – Zdrojówka”. Zadanie zaplanowane jest do realizacji w 2018 r. przez Gminę Izbica Kujawska we współpracy z Powiatem Włocławskim. Całkowita wartość zadania wynosi 669.759,45 zł, natomiast kwota wnioskowanej pomocy finansowej wynosi 134.759,45 zł. 

Pan Tomasz Jezierski zaproponował kwotę pomocy finansowej w wysokości 100.000 zł

Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski i pan Tomasz Chymkowski) pozytywnie rozpatrzył wniosek Gminy Izbica Kujawska w sprawie udzielenia pomocy finansowej  przez Powiat Włocławski w 2018 r. w wysokości 100.000 zł. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do zabezpieczenia środków na ten cel.
Ad. 8 Sprawy różne

Pan Tomasz Jezierski poinformował członków Zarządu, że odnośnie inwestycji w Izbicy Kujawskiej kontynuowane są prace brukarskie, w najbliższym czasie ruszą prace związane z położeniem masy bitumicznej. W dniu 10 sierpnia br. wpłynęło pismo o przedłużenie terminu wykonania inwestycji drogowej do dnia 28 września 2018 r.

Pan Jerzy Donajczyk zapytał, czy znane są koszty dożynek powiatowych?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że Wydział podliczy wszystkie koszty i zapewne poinformuje Zarząd Powiatu. 

Pani Skarbnik poinformowała, że dyrektor ZS w Lubrańcu złożył pismo informujące Zarząd, że w związku z przejęciem przez Starostwo Powiatowe dwóch pomieszczeń w budynku szkolnym na potrzeby archiwum, zaistniała konieczność wyremontowania i przystosowania innych pomieszczeń na potrzeby socjalne pracowników obsługi i magazynu woźnego. W roku 2018 zaplanowane były środki  w wysokości 25.000 zł na remont parkingu przy sali gimnastycznej i utwardzenie terenu. Remont ten jednak w oku bieżącym nie będzie wykonywany, wobec tego środki można przesunąć na zadanie związane z remontem pomieszczeń w wysokości 17.201 zł brutto. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przychylił się do informacji dyrektora ZS w Lubrańcu w sprawie rezygnacji z planowanego zadania remontowego pn. remont parkingu przy sali gimnastycznej na rzecz nowego zadania remontowego pn. remont innych pomieszczeń na potrzeby socjalne i magazynu woźnego. Powstała różnica na zadaniach zostanie zwrócona do budżetu powiatu, odpowiednim wnioskiem zbożnym przez dyrektora szkoły. 
Pani Skarbnik poinformowała, że w chwili obecnej firma, która wykonywała prace remontowe  budynku ZS w Lubrańcu ogłosiła upadłość. Z uwagi na to, że przy odbiorze prac remontowych wykryto wady, nie została wypłacona pełna należność i zostało spisane odpowiednie porozumienie. Prace nie zostały wykonane a firma wystawiła na tę wysokość środków fakturę, która nie została zapłacona. Firma nie podejmowała żadnej korespondencji i wad do chwili obecnej nie usunęła. Sprawę należy przedyskutować z mecenasem, co w dalszej części należy wykonać. Na pewno nie będzie dokonana zapłata za fakturę i zapewne odbędzie się sprawa sądowa.

Kolejna sprawa, o której już pani Skarbnik informowała dotyczy pomocy finansowej dla Gminy Lubień Kujawski. W związku ze złożonym przez pana Burmistrza wnioskiem o rozwiązanie umowy i możliwości zrefundowania zadania, zostało zadane pytanie do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Regionalna Izba Obrachunkowa zajęła stanowisko, że taka pomoc niestety nie może być udzielona i wskazuje cyt. „w obecnym stanie prawnym brak jest podstaw do udzielania pomocy finansowej innej jednostce samorządu terytorialnego w formie dotacji o charakterze refundacyjnym, gdyż w tej sytuacji dotacja nie jest przeznaczona na finansowanie lub dofinansowanie realizacji zadań publicznych (zadanie publiczne zostało już zrealizowane)”. Pani Skarbnik dodała, że należy powiadomić o przedłożonej opinii Urząd Miasta w Lubieniu Kujawskim oraz Przewodniczącego Rady Gminy Lubień Kujawski. 

Ad. 9

Wicestarosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1020 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie. 
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