ZAB.0022.42.2018

Protokół nr 262/18

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 21 sierpnia 2018 r.
Wicestarosta pan Marek Jaskulski o godzinie 1305 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Wicestarosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 4 członków Zarządu (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wicestarosta poprosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu pn. 

· Przyjęcie protokołu uzgodnień pomiędzy Gminą Miastem Włocławek a Starostwem Powiatowym we Włocławku dotyczącego  warunków ustanowienia nieodpłatnej służebności gruntowej na nieruchomościach położonych we Włocławku przy ulicy Stodólnej oraz wyznaczenie przedstawicieli Zarządu Powiatu do jego podpisania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” przyjął porządek obrad, wraz ze zmianą zaproponowaną przez pana Wicestarostę, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie Protokołu nr 261/18 z dnia 16 sierpnia 2018 r.

3. Rozpatrzenie pisma Burmistrza Kowala w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2018 r. wraz z projektem uchwały Rady Powiatu. 

4. Przyjęcie Autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2018 wraz z tekstem jednolitym.

5. Przyjęcie Autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2018-2026 wraz z tekstem jednolitym.

6. Przyjęcie protokołu uzgodnień pomiędzy Gmina Miastem Włocławek a Starostwem Powiatowym we Włocławku dotyczącego  warunków ustanowienia nieodpłatnej służebności gruntowej na nieruchomościach położonych we Włocławku przy ulicy Stodólnej oraz wyznaczenie przedstawicieli Zarządu Powiatu do jego podpisania.
7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad. 

Ad. 2

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu, jednogłośnie 3 głosami „Za” przyjął Protokół nr 261/18 z dnia 16 sierpnia 2018 r. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Robert Pawłowski – naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że Burmistrz Miasta Kowal zwrócił się z wnioskiem do Zarządu Powiatu o zwiększenie wnioskowanej wcześniej kwoty ze 150.000 zł na kwotę 200.000 zł na zadanie dotyczące „Przebudowy kanalizacji deszczowej na targowisku miejskim w Kowalu przy zbiegu ulic powiatowych tj. ulicy Kołłątaja i Dobiegniewskiej. 

Pan Eugeniusz Gołembiewski – Burmistrz Miasta Kowala dodał, że w wyniku przetargu nieograniczonego wykonawcą prac będzie firma z Gliwic. Złożona przez ww. firmę oferta opiewa na kwotę 305.953,89 zł. Z uwagi na bardzo trudną sytuację finansową Miasta Kowala,  a także z uwagi na fakt, że zadanie ma charakter awarii koniecznej do usunięcia, wnosi o zwiększenie kwoty deklarowanej dotychczas przez Powiat Włocławski w wysokości 150.000 zł do 200.000 zł. Pan Burmistrz dodał, że w celu obniżenia kosztów przetargu Gmina Miasto Kowal wzięła na siebie obowiązek realizacji części tego zadania, poprzez rozbiórkę części targowiska, a także część robót ziemnych i odtworzeniowych po wykonaniu robót specjalistycznych. Do kosztów tych należy doliczyć wykonanie kosztów dokumentacji i nadzoru inwestorskiego.

Pan Burmistrz zapytał o jaką kwotę nastąpi zwiększenie?

Pan Wicestarosta odpowiedział, że pan Burmistrz poprosił o zwiększenie w wysokości 50.000 zł, a Zarząd proponuje 25.000 zł i przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski) pozytywnie rozpatrzył wniosek Burmistrza Miasta Kowal w sprawie zwiększenia kwoty pomocy finansowej, proponując kwotę zwiększenia w wysokości 25.000 zł oraz jednogłośnie  przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Miasta Kowal w roku 2018 w wysokości 175.000 zł, zobowiązując Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tej zmiany w Autopoprawce do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej budżet Powiatu Włocławskiego na rok 2018. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do wystąpienia z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o poszerzenie porządku obrad XXXV Sesji Rady Powiatu o ww. projekt uchwały. 

Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że Autopoprawką zostały wprowadzone zmiany w wyniku wpływu do Starostwa Powiatowego we Włocławku pism z Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy informujących, że Wojewoda Kujawsko-Pomorski decyzjami dokonał zwiększenia i zmniejszenia w planie dotacji celowych w tym zwiększenia dotacji z przeznaczeniem na zadania realizowane przez Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności – finansowanie działalności, zmniejszenie dotacji w związku z rozliczeniem dotacji celowej na przygotowanie i przeprowadzenie kwalifikacji wojskowej, zwiększenie dotacji z przeznaczeniem na zabezpieczenie kosztów realizacji Programu „Dobry Start”, pisma z Krajowego Biura Wyborczego Delegatura we Włocławku z dnia 6 sierpnia 2018r. zawiadamiającego o przyznanych środkach finansowych w ramach dotacji celowej na sfinansowanie zadania zleconego powiatom przez administrację wyborczą, związanych z przygotowaniem i przeprowadzeniem wyborów samorządowych w 2018r., pisma Burmistrza Miasta Kowala z dnia 20 sierpnia 2018r. w sprawie rozpatrzenia zwiększenia kwoty pomocy finansowej dla Miasta Kowal na zadanie pn. „Przebudowa kanalizacji deszczowej na targowisku miejskim w Kowalu u zbiegu dróg powiatowych: ul. Kołłątaja i Dobiegniewskiej” oraz wpływu do Zarządu Powiatu wniosków dysponentów środków budżetowych. Wprowadzane zmiany dotyczą kompetencji należących do Rady Powiatu w zakresie zmiany na wyniku finansowym z tytułu zwiększenia deficytu, na który planuje się przeznaczyć wypracowaną nadwyżkę z lat ubiegłych.
Pani Skarbnik dodała, że w kwestii zwiększenia środków, decyzja należy do kompetencji Zarządu Powiatu. Należy dodać, że założenia potwierdzą się  po wpływie wniosku dyrektora PZD o braku możliwości realizacji zadania w zakresie remontu chodnika przez pana Burmistrza, wówczas zostaną uwolnione  środki do budżetu, co w pewien sposób wpłynie na to, że będzie możliwość zwiększenia środków na wskazane zadanie.  

Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski) przyjął Autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2018 wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do wystąpienia z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o uwzględnienie w realizowanym porządku obrad XXXV Sesji Rady Powiatu ww. autopoprawki wraz z tekstem jednolitym.

Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej dokonuje się poprzez doprowadzenie do zgodności z uchwałą budżetową po uwzględnieniu Autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2018. Zmiany dotyczą Załącznika nr 1 obejmującego dochody i wydatki bieżące, dochody i wydatki majątkowe, wynik budżetu przeznaczenie nadwyżki, sposób sfinansowania deficytu, przychody i rozchody budżetu, kwotę długu oraz sposób sfinansowania spłaty długu.

Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski) przyjął Autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2018 – 2026 wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do wystąpienia z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o uwzględnienie w realizowanym porządku obrad XXXV Sesji Rady Powiatu ww. autopoprawki wraz z tekstem jednolitym.

Ad. 6

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Zygmunt Bałuta – Sekretarz Powiatu. Poinformował członków Zarządu, że Gmina Miasto Włocławek przesłała protokół uzgodnień dotyczących warunków ustanowienia nieodpłatnej służebności gruntowej na nieruchomościach położonych we Włocławku przy ulicy Stodólnej na okres 10 lat od dnia zawarcia umowy w formie aktu notarialnego na rzecz Powiatu Włocławskiego polegającej na korzystaniu z opisanej wyżej nieruchomości jako parkingu ogólnodostępnego dla mieszkańców Włocławka oraz przez interesantów Starostwa Powiatowego we Włocławku oraz z przeznaczeniem na tereny zielone. Powyższe związane jest z budową przez Powiat Włocławski na nieruchomości, położonej przy ul. Związków Zawodowych, budynku biurowego wraz z parkingiem służącym wykonywaniu zadań publicznych realizowanych przez Powiat Włocławski. Jednocześnie należy upoważnić dwóch członków Zarząd do podpisania aktu notarialnego.
Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski) przyjął protokół uzgodnień dotyczących warunków ustanowienia nieodpłatnej służebności gruntowej na nieruchomościach położonych we Włocławku przy ulicy Stodólnej na okres 10 lat od dnia zawarcia umowy w formie aktu notarialnego na rzecz Powiatu Włocławskiego. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę i pana Tomasza Jezierskiego do podpisania protokołu uzgodnień.

Ad. 7 Sprawy różne

Pan Burmistrz Eugeniusz Gołembiewski poinformował członków Zarządu o kosztach dożynek Gminno – Powiatowych. Wymienił w szczególności, jakie koszty poniesiono na wydatki związane z występami poszczególnych wykonawców, zespołu folklorystycznego „Śląsk”, a także koszty wynajmu scen, garderoby i obsługi. 
Pani Skarbnik poinformowała, że na chwilę obecną nie ma refundacji środków z Banku Gospodarstwa Krajowego z roku ubiegłego za wybudowane domki w Lubieniu Kujawskim. Dlatego ma to bezpośredni wpływ wynik na wynik finansowy, który to deficyt jest ponad 8 mln. zł, który trzeba będzie zabezpieczyć poprzez pokrycie kredytem długoterminowym. 

Pan Tomasz Chymkowski wskazał, aby wystąpić ze stanowiskiem Zarządu Powiatu, ponieważ rozmowy telefoniczne nie skutkują pozytywnym rezultatem. Trzeba oficjalnie wystąpić z pismem drogą korespondencyjną. W przeciwnym razie będzie się sprawa dalej przeciągała.
Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował, aby pan Sekretarz wspólnie z Wydziałem Inwestycji i Rozwoju przygotował oficjalne stanowisko Zarządu w tej sprawie.
Ad. 8

Wicestarosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1345 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie. 
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