ZAB.0022.47.2018
Protokół nr 267/18

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 14 września 2018 r.
Wicestarosta pan Marek Jaskulski o godzinie 1445 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 67 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Wicestarosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 3 członków Zarządu (nieobecny Starosta Włocławski – Kazimierz Kaca i pan Tomasz Chymkowski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” przyjął porządek obrad który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 266/18 z dnia 10 września 2018 r. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach.

4. Przyjęcie informacji z realizacji Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Włocławskiego.

5. Rozpatrzenie oraz przyjęcie treści projektu umowy o partnerstwie pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Włocławek przy realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2913C Lubraniec – Kruszynek od km 6+225 do km 11+254”. 

6. Przyjęcie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 22 sierpnia 2018 r. do dnia 13 września 2018 r.

7. Sprawy różne 
a. - zapoznanie z pismem Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa.
8. Zakończenie obrad. 
Ad. 2

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu,  jednogłośnie 3 głosami „Za” przyjął Protokół nr 266/18 z 10 września 2018 r. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Zygmunt Bałuta – Sekretarz Powiatu. Poinformował członków Zarządu, że mając na uwadze trudności kadrowe spowodowane znaczną rotacją pracowników, w schemacie organizacyjnym DPS w Wilkowiczkach urealniono liczbę etatów w poszczególnych komórkach organizacyjnych, w tym w dziale żywieniowo-gospodarczym oraz w dziale terapeutyczno-opiekuńczym. Niniejsze zmiany spowodowane są w głównej mierze trudnościami na rynku pracy stąd potrzeba elastycznego ujęcia w schemacie organizacyjnym Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach.
Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny Starosta Włocławski – Kazimierz Kaca i pan Tomasz Chymkowski) podjął uchwałę nr 803/18 w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach.

Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Krystyna Ewa Sikorska – naczelnik Wydziału Komunikacji. Poinformowała członków Zarządu, że w nawiązaniu do Uchwały XXX/304/17 z dnia 15 grudnia 2017r. w sprawie planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na rok 2018 przedłożono materiał stanowiący informację z realizacji Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Włocławskiego.
Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny Starosta Włocławski – Kazimierz Kaca i pan Tomasz Chymkowski) przyjął Informację z realizacji Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Włocławskiego. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Infrastruktury i Rozwoju.
Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Robert Pawłowski – naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że Rada Gminy Włocławek w dniu 7 września 2018 r. podjęła Uchwałę Nr XXXVII/281/18 w sprawie zmian do budżetu na 2018 rok. W załączniku nr 3 do Uchwały „Limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2018 – 2021”, przyjęto zadanie inwestycyjne „Dotacja celowa na zadanie pn. Przebudowa drogi powiatowej nr 2913C Lubraniec – Kruszynek od km 6+225 do km 11+254” z planowanymi wydatkami Gminy Włocławek na 2019 rok w wysokości 700.000 zł. Wobec powyższego przygotowano projekt umowy o partnerstwie pomiędzy Gminą Włocławek a Powiatem Włocławskim przy realizacji zadania publicznego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2913C Lubraniec – Kruszynek od km 6+225 do km 11+254” wdrażanego w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019” (edycja 2019). Całkowita wartość zadania wynosi 9.882.877,90 zł (z czego wartość robót budowlanych: 9.847.877,91 zł oraz koszt nadzoru inwestorskiego 35.000 zł). 

Planowane źródła finansowania zadania: 3.000.000 zł – kwota wnioskowanej dotacji z budżetu państwa w ramach PRGiPID; 6.182.877,90 zł – kwota wkładu własnego Powiatu Włocławskiego (Beneficjent zadania) oraz 700.000 zł – kwota wkładu własnego Gminy Włocławek (Partner zadania). Wobec powyższego został przygotowany projekt umowy o partnerstwie pomiędzy samorządami. 

Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny Starosta Włocławski – Kazimierz Kaca i pan Tomasz Chymkowski) przyjął treść projektu umowy o partnerstwie pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Włocławek przy realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2913C Lubraniec – Kruszynek od km 6+225 do km 11+254”.
Ad. 6

Wicestarosta pan Marek Jaskulski poinformował członków Zarządu, że w związku ze zbliżającym się terminem Sesji Rady Powiatu, zostało przygotowane sprawozdanie z Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od 22 sierpnia 2018 r. do 13 września 2018 r., celem przedłożenia na Sesję Rady Powiatu we Włocławku.

Wicestarosta zapytał, czy do przedstawionego sprawozdania są pytania, bądź uwagi? 

Uwag i pytań nie było, wobec tego Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski i pan Tomasz Chymkowski) przyjął Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od 22 sierpnia 2018 r. do dnia 13 września 2018 r.  Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania sprawozdania Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd upoważnił także Wicestarostę do przedłożenia Sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu w okresie od dnia 14 września 2018 r. do dnia Sesji Rady Powiatu. 

Ad. 7 Sprawy różne

Pan Piotr Krygier – naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa poinformował członków Zarządu, że Ubezpieczyciel Interrisk Towarzystwo Ubezpieczeń S.A. Vienna Insurance Group nie wyraził zgody na zmianę postanowień umowy dla budynku nieużytkowanego, tym samym udziela ochrony według zadeklarowane w postępowaniu przetargowym wartości księgowej brutto budynku oraz postanowieniami klauzuli przezornej sumy ubezpieczenia zawartej w umowie przetargowej.   
Ad. 8

Wicestarosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1515 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie. 
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