Protokół Nr 26/04

z obrad Komisji Budżetu i Finansów

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 29 grudnia 2004 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Leszek Komorek -Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 29 grudnia 2004 roku o godzinie 1310 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych, Pana Piotra Stannego - Starosty Włocławskiego,  Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu.    

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 3 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 radnych, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych- członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w materiałach na Komisję radni otrzymali porządek obrad. Następnie zapytał, czy do porządku obrad są propozycje zmian? Przewodniczący Komisji zaproponował, aby w punkcie 5 porządku obrad omówić również autopoprawkę, którą radni otrzymali w materiałach na posiedzenie Komisji.  Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu: 

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 25/04 z dnia 17.12.2004 r. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok wraz z autopoprawką.  

6. Analiza projektu uchwały w sprawie określenia trybu postępowania w sprawach o udzielenie dotacji dla podmiotów niezaliczanych do sektorów finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku, sposobu ich rozliczania oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3   

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4.  Przyjęcie protokołu nr 25/04 z dnia 17.12.2004 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 17.12.2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 25/04 z dnia 17.12.2004  roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za  - 3 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 25/04 z dnia 17.12. 2004 r. został przyjęty. 

O godzinie 1315 na obrady Komisji dotarł radny Pan Tomasz Olach. Na sali obrad było 4 radnych. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok wraz z autopoprawką.  

Przewodniczący Komisji – powiedział, że radni w materiałach na Komisję otrzymali projekt uchwały dotyczący dokonania zmian w budżecie Powiatu Włocławskiego na rok 2004. Następnie poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały.  

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że wprowadzone zmiany w uchwale budżetowej powiatu na 2004 rok związane ze zmianą w planie dochodów i wydatków budżetu Powiatu oraz  dokonaniem przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Dochody budżetowe:

Zmiany w planie dochodów  dokonuje się:

W dziale 750- Administracja publiczna

Rozdziale 75020- Starostwa powiatowe- poprzez dokonanie zwiększenia planu dochodów, o kwotę 43.000 zł.   – w tym:

-§ 0420- wpływy z opłaty komunikacyjnej, o kwotę 43.000 zł.

Dodatkowe dochody w tym rozdziale będą pochodziły z opłaty komunikacyjnej.

Po wprowadzeniu zmiany- dochody budżetu Powiatu na 2004r. zamykają się kwotą 36.134.256 zł.

Wydatki budżetowe:

Wprowadzone zmiany w planie dochodów mają bezpośredni wpływ na  plan wydatków, które po zmianach zamykają się kwotą  33.488.443 zł.

Zmiany w planie wydatków dokonuje się:

W dziale 750- Administracja publiczna

Rozdziale 75020- Starostwa Powiatowe- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 51.565 zł, w tym:

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 51.565 zł.

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie występujących braków wynikających przede wszystkim ze wzrostu wydatków na realizację zadań z zakresu komunikacji.

W dziale 801- Oświata i wychowanie – poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 18.965 zł oraz dokonanie zwiększenia planu wydatków, o kwotę 400 zł, z tego:

· w rozdziale 80130- Szkoły zawodowe- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 18.565 zł.- w tym:

· § 2320- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień( umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 18.565 zł.

Zmiany dokonuje się w celu urealnienia planu wydatków.

- w rozdziale 80146- Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 400 zł.- w tym:

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę- 400 zł.

oraz zwiększenie planu wydatków, o kwotę 400 zł.- w tym:

-§ 4410- podróże służbowe krajowe, o kwotę 400 zł.

Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu z dnia 1.XII.2004 r.

W dziale 853-Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

Rozdziale 85333- Powiatowe urzędy pracy- poprzez dokonanie zwiększenia planu wydatków, o kwotę 10.000 zł.- w tym:

-§ 6050- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 10.000 zł.

Zwiększenia planu wydatków dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z dnia 17 grudnia 2004r.- dodatkowe środki finansowe przeznacza się na częściową wymianę wewnętrznej instalacji elektrycznej w starej części budynku (usunięcie awarii – częściowa wymiana instalacji elektrycznej).
Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że autopoprawka dotyczy bardzo drobnych zmian, a mianowicie kwoty 31 zł. W projekcie uchwały na 2 stronie w wierszu 6 i 11 zmienia się kwotę dotacji o 31 zł oraz w załączniku nr 7 w wierszu drugim tabeli w kolumnie 6 i 9. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy do przedstawionego projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok wraz z autopoprawką.  
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.   

6. Analiza projektu uchwały w sprawie określenia trybu postępowania w sprawach o udzielenie dotacji dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku, sposobu ich rozliczania oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania.

Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały.
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że zgodnie z art. 118 ustawy o finansach publicznych – jednostki samorządu terytorialnego mogą udzielać ze swojego budżetu dotacje podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych na realizację innych zadań publicznych, niż określone w ustawie z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Uchwała określa tryb postępowania o udzielenie dotacji, sposób jej rozliczenia oraz sposób kontroli wykonywania zleconego zadania.  Do projektu uchwały zostały dołączone załączniki. Załącznik nr 1 stanowi wniosek o udzielenie dotacji na cele publiczne związane z realizacją zadań własnych powiatu; załącznik nr 2 – wzór umowy zlecenia wykonania zadania publicznego związanego z realizacją zadań Powiatu Włocławskiego; załącznik nr 3 – rozliczenie. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy do przedstawionego projektu uchwały są uwagi? 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że projekt uchwały jest przygotowany wyjątkowo przejrzyście, określone są wszystkie zadania. Podany jest wniosek o udzielenie dotacji, umowa, rozliczenie. Wszelkie dokumenty są załączone do projektu uchwały.      

Przewodniczący Komisji - zapytał radnych, czy podjęcie uchwały powoduje skutki finansowe? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że podjęcie uchwały stwarza możliwość wystąpienia o udzielenie dotacji. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia trybu postępowania w sprawach o udzielenie dotacji dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku, sposobu ich rozliczania oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania.

7. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby zabrać głos, przedstawić wnioski ?
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski  - upoważnił panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu do poinformowania radnych w sprawie zrealizowania dwóch inwestycji w ramach programu SAPARD oraz zrefundowaniu części środków finansowych. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że Powiat realizował w roku 2004 dwie inwestycje drogowe z udziałem środków z Programu SAPARD. W budżecie powiatu są po stronie dochodów przyjęte środki z tytułu udziału środków SAPARD w realizacji tych inwestycji. W dniu 24.12.2004 r. Powiat otrzymał środki finansowe na jedną drogę i oczekuje się środków na drugą drogę. Trudno jednak powiedzieć, kiedy zostaną przekazane. Jeżeli środki finansowe nie trafią do końca 2004 roku, to na pewno pojawią się na początku roku 2005.    

8. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 29 grudnia 2004 roku o godzinie 1323 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.    
Przewodniczący Komisji 

   Budżetu i Finansów 

      Leszek Komorek 

    Sekretarz Komisji 

   Budżetu i Finansów 

   Janina Mierzwicka

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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