BROI.0012.7.11. 2013
Protokół nr 26/13
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
z dnia 14 listopada 2013 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dnia 14 listopada 2013 roku o godzinie 1410 otworzył obrady Komisji  Rewizyjnej. Powitał członków Komisji oraz Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu i Pana Zbigniewa Lewandowskiego - Wicestarostę. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy   5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji odczytał porządek obrad komisji: 
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 25/13 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 16 września 2013 roku. 

5. Przyjęcie protokołu nr 17/13 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach w dniu 4 października 2013 r. 

6. Ustalenie zakresu kontroli funkcjonowania:

a) Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie,

b) Domu Pomocy Społecznej w Kowalu.

7. Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminu kontroli. 

8. Opracowanie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2014. 

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? W związku z brakiem wniosków w sprawie zmiany porządku obrad Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 25/13 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 16 września 2013 roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia Komisji z dnia 16 września 2013 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 25/13 z dnia 16 września 2013 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 25/13 z dnia 16 września 2013 roku. 
5. Przyjęcie protokołu nr 17/13 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach w dniu 4 października 2013 r. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził w dniu 4 października 2013 r. kontrolę w DPS w Wilkowiczkach. Zespół nie wniósł uwag ani zastrzeżeń do kontrolowanej jednostki. Następnie Przewodniczący zapytał, czy  radni mają uwagi? Uwag nie było. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 17/13 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół 17/13 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach w dniu 4 października 2013 r. 

6. Ustalenie zakresu kontroli funkcjonowania:

a) Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie,

b) Domu Pomocy Społecznej w Kowalu.

Przewodniczący Komisji poinformował, iż zgodnie z planem pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej należy przeprowadzić kontrolę w DPS Rzeżewo i DPS Kowal. Przewodniczący Komisji zaproponował następujący zakres kontroli:
Analiza funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej 

1) Analiza wartości majątku – wizja lokalna.

2) Obowiązujące przepisy prawne regulujące działalność DPS.

3) Zasady odpłatności za pobyt w DPS, średniomiesięczny koszt utrzymania mieszkańca.

4) Wykonanie budżetu jednostki za 10 miesięcy 2013 roku, w tym:

a/ dochodów – wielkość i źródła pochodzenia ze szczególnym uwzględnieniem opłat wnoszonych przez mieszkańców; 

b/ wydatków:

· osobowe

· rzeczowe ze szczególnym uwzględnieniem zakupów;

· inwestycyjne ze szczególnym uwzględnieniem zakupów.

5) Stan i struktura zatrudnienia w jednostce za rok 2013, w tym:

a/  liczba mieszkańców przypadająca na jeden etat;

 b/ stosunek ilości etatów administracyjnych (w tym obsługi) do ilości etatów pracowników obsługujących bezpośrednio mieszkańców.

Radny Piotr Grudziński zaproponował, aby dokonać modyfikacji punktu 2. Dyrektorzy w poprzednich kontrolach wymieniali wszystkie przepisy prawa, które obowiązują w działalności jednostki. Radny zaproponował brzmienie punktu 2 - Wewnętrzne akty prawne regulujące działalność DPS. Oznacza to to, żeby dyrektorzy nie wymieniali ustaw, rozporządzeń, tylko te przepisy, które tworzy jednostka. Można byłoby się wówczas skoncentrować np. na regulaminie zamówień publicznych lub innych zarządzeniach. Również zapoznać się z regulaminem, statutem, sposobem przeprowadzania inwentaryzacji. Radny czytał protokoły z kontroli z poprzednich kadencji i zaobserwował rozbieżności w stawkach wyżywienia mieszkańców w domach pomocy społecznej. W tematyce kontroli nie ma punktu dotyczącego wyżywienia. Jeżeli takiego punktu nie będzie, to dyrektorzy mogą nie przedstawić tego typu informacji. W związku z tym, radny zaproponował, aby dodać taki punkt np. w wydatkach budżetowych. 
Radna Jadwiga Fijałkowska zaproponowała, by w punkcie 3 dodać po „koszcie utrzymania mieszkańca”, „analiza podstawy wyliczenia stawki żywieniowej”.
Radny Karol Matusiak zaproponował, by punkt 3 dotyczył analizy za okres dwóch ostatnich lat, tj. roku 2012 i 2013. Koszty utrzymania w niektórych placówkach rosną, maleją bądź utrzymują się na tym samym poziomie. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że kontrola dotyczyć winna danego roku budżetowego. 
Radny Karol Matusiak powiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby dokonać analizy ostatnich dwóch lat. Niektóre placówki zakupiły samochody, co przekłada się na koszty utrzymania mieszkańca. Koszty utrzymania placówki rosną. Rok 2012 jest już zamknięty i stosowną analizę można uzyskać. Porównując dwa lata można wysunąć wnioski, czy koszty utrzymania wzrosły czy nie i jakie były tego przyczyny.
Przewodniczący Komisji powiedział, że czas kontroli powinien dotyczyć roku 2013. 

Radny Piotr Grudziński wniósł, aby zobaczyć zapis planu pracy komisji. Jeżeli jest zapisane, że analiza dotyczy roku 2013, to nie będzie można kontrolować roku 2012. Jeżeli będzie zapis ogólny, to będzie można dokonać kontroli roku 2012. Radny odczytał treść uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2013. Uchwała dotyczy kontroli w DPS w Kowalu i jest zapis „Analiza funkcjonowania DPS w Kowalu”. Nie jest zapisane za jaki okres czasu ma być kontrolowana jednostka, jedynie jest przewidziana kontrola w roku 2013. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że plan pracy jest przewidziany na rok 2013. Komisja nie ma uprawnień, aby sięgać kontrolą na lata poprzednie. 

Radny Karol Matusiak powiedział, że nie będzie miał możliwości porównania danych, jeżeli otrzyma je jedynie za rok 2013, nie będzie się do czego odnieść. 

Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że w DPS w Kowalu koszty utrzymania mieszkańca uległy znacznemu wzrostowi. Dobrze byłoby, aby dyrektor był zorientowany, co wpłynęło na podwyższenie stawki. Na pewno takie pytanie będzie zadane, tym bardziej, że zmienił się dyrektor jednostki. Na Komisji Budżetu i Finansów padł zarzut jednego z członków komisji, że w DPS w Kowalu jest bardzo wysoki koszt utrzymania jednego mieszkańca. Radna tłumaczyła, że tam jest większość mieszkańców leżących. Po zmianie dyrektora koszt utrzymania uległ podwyższeniu i to znacznemu. Było ok. 2900 zł a obecnie 3300 zł. Udzielenie odpowiedzi na to pytanie rozwieje wątpliwości. 
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby w punkcie 3 dodać zdanie: analiza podstawy wyliczenia stawki żywieniowej. 
Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że zadaniem komisji będzie stwierdzenie faktów. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że komisja ma za zadanie skontrolować okres bieżący, aby stwierdzić dany stan. Nie można cofać się i zmuszać do sporządzania jakiejś analizy. 
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że co roku ustala się koszt utrzymania mieszkańca. Należałoby zapytać, czy w DPS w Kowalu czy w Rzeżewie, koszt jest utrzymany. Jeżeli nie, to dlaczego  i co spowodowało się są takie koszty? 
Radny Piotr Grudziński odniósł się do propozycji planu kontroli i powiedział, że pkt 1 - Analiza wartości majątku – wizja lokalna, nie budzi wątpliwości. Pkt  2 - Wewnętrzne akty prawne regulujące działalność DPS. Pkt 3 - Zasady odpłatności za pobyt w DPS, analiza średniomiesięcznego kosztu utrzymania mieszkańca. Przewodniczący Komisji zaproponował, aby po przecinku dodać - analiza podstawy wyliczenia stawki żywieniowej. Radny powiedział, że radny Karol Matusiak wniósł, aby to była informacja za rok 2012 i 2013. Radny poprosił Skarbnika Powiatu o udzielenie odpowiedzi, czy Komisja Rewizyjna jest ograniczona do przeprowadzenia kontroli jedynie bieżącej? Czy dla dyrektora jednostki będzie problem, aby przekazać dane z roku 2012? 
Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu stwierdziła, że rok budżetowy jest już zamknięty, był poddany analizie i nic nie stoi na przeszkodzie, aby przedłożyć dane za rok poprzedni. Każda jednostka wylicza pod sprawozdanie do informacji średnią stawkę wyżywienia. Stawka jest liczona na bieżąco co kwartał. Raz na pół roku jest w sprawozdaniu informacja oraz na koniec roku, jaką stawkę przyjęto na dany okres sprawozdawczy. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że pkt 3 otrzymałby brzmienie: Zasady odpłatności za pobyt w DPS, analiza średniomiesięcznego kosztu utrzymania mieszkańca, analiza podstawy wyliczenia stawki żywieniowej za 2012 r. i 2013 r. 
Radny Piotr Grudziński zaproponował, aby w pkt 4 również dopisać rok 2012 podobnie, jak i w pkt 5. 
Przewodniczący Komisji odczytał tematykę kontroli w DPS w Rzeżewie i w Kowalu:
Analiza funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej 

1) Analiza wartości majątku – wizja lokalna.

2) Wewnętrzne akty prawne regulujące działalność DPS.

3) Zasady odpłatności za pobyt w DPS, analiza średniomiesięcznego kosztu utrzymania mieszkańca, analiza podstawy wyliczenia stawki żywieniowej za 2012 r. i 2013 r. 

4) Wykonanie budżetu jednostki za 2012 r. i 10 miesięcy 2013 roku, w tym:

a/ dochodów – wielkość i źródła pochodzenia ze szczególnym uwzględnieniem opłat wnoszonych przez mieszkańców; 

b/ wydatków:

· osobowe

· rzeczowe ze szczególnym uwzględnieniem zakupów;

· inwestycyjne ze szczególnym uwzględnieniem zakupów.

5) Stan i struktura zatrudnienia w jednostce za 2012 r. i 2013 r., w tym:

a/  liczba mieszkańców przypadająca na jeden etat;

 b/ stosunek ilości etatów administracyjnych (w tym obsługi) do ilości etatów pracowników obsługujących bezpośrednio mieszkańców.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła tematykę kontroli w DPS w Rzeżewie i DPS w Rzeżewie.  

7. Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminu kontroli. 

Przewodniczący Komisji wyznaczył następujące zespoły kontrolne do przeprowadzenia kontroli.

DPS w Rzeżewie:

1. Pan Piotr Grudziński - Przewodniczący Zespołu Kontrolnego  

2. Pani Jadwiga Fijałkowska – Członek Zespołu Kontrolnego

3. Pan Karol Matusiak  – Członek Zespołu Kontrolnego

4. Pani Jadwiga Molenda– Członek Zespołu Kontrolnego 

5. Pan Jerzy Pawłowski – Członek Zespołu Kontrolnego

Termin kontroli: 2 grudnia 2013 r. godz. 1200
DPS w Kowalu

1. Pan Jerzy Pawłowski - Przewodniczący Zespołu Kontrolnego  

2. Pani Jadwiga Fijałkowska – Członek Zespołu Kontrolnego

3. Pan Piotr Grudziński – członek Zespołu Kontrolnego 

4. Pan Karol Matusiak  – Członek Zespołu Kontrolnego

5. Pani Jadwiga Molenda– Członek Zespołu Kontrolnego 

Termin kontroli: 2 grudnia 2013 r. godz. 800
8. Opracowanie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2014. 

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2014:
Załącznik

do uchwały nr ………./13

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia ……………... 2013 r. 

Plan pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014
	L. p.
	Tematyka
	Realizacja

	1.

2.


	Podsumowanie pracy komisji, sporządzenie sprawozdania                 z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za rok 2013 oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku. 

Analiza funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.
	I kwartał 

	
	Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu. 

Analiza sprawozdania finansowego Powiatu Włocławskiego na dzień 31.12.2013r.

Opracowanie wniosku w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku oraz podjęcie uchwały w tej sprawie.  
Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2013.
Analiza sprawozdania z wykonania planu finansowego za rok 2013 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

Analiza zadań z zakresu budownictwa i ochrony środowiska realizowanych przez powiat. 
	II kwartał 

	1.

2.

3.

4.
	Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2014 roku oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Analiza informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu  wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2014 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2019.

Analiza informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2014 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

Analiza zadań z zakresu geodezji realizowanych przez powiat. 
	III kwartał

	1.


	Opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2015. 
	IV kwartał 




Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonej propozycji planu? Uwag nie było. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2014 rok i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014.

Projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

9. Sprawy różne 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? Radni nie złożyli wniosków. 

10. Zakończenie obrad komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 14 listopada 2013 roku o godzinie 1450 posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku.  
  Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej
Jerzy Pawłowski
     Sekretarz 
Komisji Rewizyjnej 
 Karol Matusiak  

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska
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