Protokół nr 27/05

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 17 sierpnia 2005 roku 

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 17 sierpnia 2005 roku o godzinie 1230  Wicerzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Bogdan Czajka dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Radcę prawnego PCPR we Włocławku Panią Elżbietę Radlak oraz Dyrektora SPZPS we Włocławku Pana Krzysztofa Szczepańskiego

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Wiceprzewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek obrad :

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu Nr 26/05 z posiedzenia z dnia 21 czerwca 2005 roku

5. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku

6. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia opinii do projektu „Programu restrukturyzacyjnego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku”.

7. Sprawy różne

8. Zakończenie obrad.

Pan Wiceprzewodniczący zapytał, kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu Nr 26/05 z posiedzenia z dnia 21 czerwca 2005 roku

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 26/05 z dnia 21 czerwca 2005 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Pan Wiceprzewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 26/05 z dnia 21 czerwca 2005 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 26/05 z dnia 21 czerwca 2005 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku
Wiceprzewodniczący Komisji poprosił Panią Elżbietę Radlak – Radcę prawnego Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie o przedstawienie projektu uchwały.

Radca prawny – Pani Elżbieta Radlak  powiedziała, że Prezes Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych poinformował o zwiększeniu środków przypadających Powiatowi Włocławskiemu według algorytmu w  2005  roku  na realizację zadań określonych w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych do kwoty 844.731 zł. W związku z tym zachodzi konieczność dokonania przez Radę Powiatu ponownego podziału środków na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2005 roku.

Dodatkowe środki w kwocie 207.087zł proponuje się przeznaczyć na zwiększenie środków na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych tj.: 

a) dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych,

b) dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych.

Z tych przyczyn, że na rehabilitację zawodową środki są jeszcze nie wykorzystane z uwagi na zmianę przepisów ustawy o rehabilitacji zawodowej, które uniemożliwiły dofinansowanie tworzenia nowych stanowisk pracy. Można tylko refundować przystosowanie już istniejących stanowisk pracy tych pracodawców, którzy są zainteresowani. Nie idą za tym wynagrodzenia. Dlatego te środki nie są wykorzystane. Mało osób również korzysta pożyczek z tych względów, że potrzebne jest poręczenie. Dzisiaj jest trudno o poręczycieli. Wobec powyższego te środki zostały przeznaczone na rehabilitację społeczną, ponieważ zauważa się duży wzrost zainteresowania turnusami rehabilitacyjnymi, a także likwidacja barier architektonicznych. Jeżeli chodzi o turnusy, to nie są aż takie duże pieniądze, ale na likwidację barier przeznacza się duże środki. Jest większa świadomość korzystania z tych środków, ponieważ jest ten temat bardzo rozpropagowany. Jest dużo wniosków złożonych i dużo wniosków zostało pobranych, w związku z tym należy liczyć, że zostaną one złożone.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionego materiału są pytania? Pytań nie było, w związku z tym Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia opinii do projektu „Programu restrukturyzacyjnego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku”.
Wiceprzewodniczący Komisji poprosił Dyrektora SPZPS – Pana Krzysztofa Szczepańskiego o przedstawienie informacji.

Dyrektor SPZPS we Włocławku – Pan Krzysztof Szczepański powiedział, że sytuacja ekonomiczna SPZPS we Włocławku jest taka, że gdyby nie okazana pomoc zewnętrzna, na pewno nie udałoby się wyjść z trudnej sytuacji. Ustawa o pomocy publicznej i restrukturyzacji daje możliwość, w formie kredytu,  pozyskania środków finansowych i zapłacenia należności pracowniczych wynikających z ustawy „203”. Kwota zobowiązań wyliczona na dzień 31.12.2004 r. wynosi ponad 3 mln zł. O taką kwotę SPZPS będzie się ubiegał od organu restrukturyzacyjnego, czyli Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. Pożyczka pozwoli również uniknąć dalszych konsekwencji ekonomicznych w postaci strat pieniędzy na procesy sądowe i egzekucje komornicze, co często bywa powodem utraty płynności finansowej. Program był przedmiotem obrad Rady Społecznej, zostały wprowadzone pewne poprawki, które czynią ten program bardziej przejrzysty. Cztery podstawowe założenia programu sprowadzają się do następujących elementów:

Pozyskanie kredytu przez Bank Gospodarstwa Krajowego w wyniku podjętej decyzji o restrukturyzacji  przez Wojewodę Kujawsko – Pomorskiego. Z tego tytułu SPZPS winien otrzymać kredyt w dwóch transzach w wysokości ok. 3 mln zł. jeśli chodzi o prognozy na najbliższe lata, to przyszły Kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia nie będzie gorszy niż w roku 2005. Przyjęto założenie, że kontrakt ulegnie zwyżce o 6-8%. Zatrudnienie będzie dostosowane do faktycznych potrzeb. Nastąpi zatem racjonalizacja zatrudnienia, co w przeciągu 3 lat zmniejszy wydatki na płace o 15%. 

Pan Dyrektor poprosił o przyjęcie projektu Programu restrukturyzacyjnego.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do Pana Dyrektora? Pytań nie było, w związku z tym Pan Wiceprzewodniczący zapytał o sprawy nie dotyczące programu restrukturyzacyjnego, czy problem awarii gastroskopów został rozwiązany?

Dyrektor SPZPS we Włocławku – Pan Krzysztof Szczepański  odpowiedział, że gastroskop funkcjonuje. Koszt naprawy po długich negocjacjach wyniósł 8 tys. zł . Wstępny koszt naprawy opiewał na kwotę 12.500 zł. Trudną rzeczą jest ustalenie powodu rozszczelnienia, wydaje się, że wina leży po stronie osoby korzystającej z tego sprzętu. Być może, że kwestia czyszczenia tego aparatu spowodowała taki skutek, ponieważ zmieniła się osoba, która do tej pory to czyniła. Przyszła nowa osoba, która była szkolona i wdrażana do obsługi tego sprzętu, ale być może nie miała dostatecznej praktyki . Trudno dokładnie teraz to określić.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący stwierdził, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu Programu restrukturyzacyjnego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu Programu restrukturyzacyjnego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Sprawy różne
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania?

Radny Mirosław Orliński jaki wpływ maja windykacje komornicze na płynność finansową zakładu?

Dyrektor SPZPS we Włocławku – Pan Krzysztof Szczepański  odpowiedział, że na dzień dzisiejszy sytuacja jest opanowana, dlatego, że sprawa została niekontrolowana w momencie zdjęcia cesji przez Bank Spółdzielczy z wierzytelności i Narodowy Fundusz Ochrony Zdrowia, wtedy komornik liczył na dużą sumę pieniędzy i czasowo chciał zagarnąć 800 tys. zł. W tym momencie spowodowałoby to niewypłaceniem wynagrodzenia. Natomiast nie było innego wyjścia, jak negocjacje z komornikiem. W tej chwili jest ustalony pułap na poziomie 50 tys. zł, także miesięcznie będzie to ok. 10 tys. zł. ale taka suma pozwoli bieżąco funkcjonować. Krótko mówiąc to nie może być na długą metę, dlatego potrzebna jest uchwała o restrukturyzacji, ponieważ liczba złożonych pozwów do komornika  przez pracowników sięga kwoty ok. 2 milionów złotych. W związku z tym komornik jest również naciskany przez pracowników, dlaczego tak wolno ściąga te należności. Druga sprawa – to za każą czynność pobierane jest dodatkowo 600 zł. Też udało się to wynegocjować na stawkę podstawową, która jest 150 zł, ponieważ tam jest przedział od 150 zł do 600 zł. Początkowo komornik pobierał najwyższą stawkę, dopiero po negocjacjach udało się zejść na najniższy poziom.

Radny Mirosław Orliński dodał, że zastanawia się, czy kwota 3 milionów złotych pochodząca od wojewody wystarczy?

Dyrektor SPZPS we Włocławku – Pan Krzysztof Szczepański  odpowiedział, że ta kwota powinna wystarczyć. Należy zadbać również o to, aby załatwić to najszybciej, żeby mieć jak najmniej spraw komorniczych. Jeżeli zakład będzie już dysponował tymi pieniędzmi, to będzie można te sprawy zawrócić od komornika i w ten sposób będzie taniej.

Radny Jarosław Waczyński powiedział, że ta ustawa jest rozdysponowana na zobowiązania pracownicze, podczas podpisania tej ustawy restrukturyzacyjnej niestety zajęcia komornicze nie są zawieszone, co do spłat w stosunku do pracowników. Ból polega na tym, że 50% otrzyma się w pierwszej transzy, a nie wiadomo, kiedy będzie następna. Wiadomo również, że pierwszą transzą nie uda się obsłużyć całego zadłużenia i być może przydałby się jakiś krótkoterminowy kredyt, żeby te sprawy wyregulować.

6. Dyrektor SPZPS we Włocławku – Pan Krzysztof Szczepański  odpowiedział, że będzie bilans za rok 2004 i trzeba będzie wrócić do kredytu w wysokości 1 miliona złotych, bo to będzie stanowczo taniej. Wiadomo, że jak część pracowników otrzyma pieniądze, to zaraz następni też będą chcieli. Dobrze, że komornik poszedł na taki układ i pobieranie zobowiązań jest rozłożone w czasie.
Zakończenie obrad.
Po zrealizowaniu porządku obrad dnia 17 sierpnia 2005 roku o godzinie 13- ej Wiceprzewodniczący Komisji Pan Bogdan czajka dokonał zamknięcia obrad Komisji.

 Wiceprzewodniczący Komisji

Zdrowia i Spraw Społecznych

           Bogdan Czajka
Ze Starostwa Powiatowego
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