ZAB.0022.52.2018
Protokół nr 272/18

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 08 października 2018 r.
Wicestarosta pan Marek Jaskulski o godzinie 1015 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 67 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Wicestarosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 4 członków Zarządu (nieobecny pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie Protokołu nr 271/18 z dnia 03 października 2018 r.
3. Przyjęcie Sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie  od dnia 25 września 2018 r. do dnia 07 października  2018r.

4. Sprawy różne 

5. Zakończenie obrad. 

Ad. 2

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu,  jednogłośnie 4 głosami „Za” przyjął Protokół nr 271/18 z 03 października 2018 r. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Marek Jaskulski – Wicestarosta. Poinformował członków Zarządu, że zbliża się termin Sesji Rady Powiatu we Włocławku, w związku z tym zostało przygotowane sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 25 września 2018 r. do dnia 07 października 2018 r., które przedłożono członkom Zarządu.  

Wicestarosta zapytał, czy do przedłożonego sprawozdania są uwagi, bądź pytania? Pytań i uwag nie było, w związku z tym Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” przyjął sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie  od dnia 25 września 2018 r. do dnia 07 października  2018r. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania sprawozdania Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd upoważnił także Wicestarostę do przedłożenia Sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu w okresie od dnia 08 października 2018 r. do dnia Sesji Rady Powiatu.
Ad. 4 Sprawy różne

Sekretarz Powiatu pan Zygmunt Bałuta poinformował członków Zarządu, że Marszałek Województwa Kujawsko – Pomorskiego zwrócił się z pismem do Starosty Włocławskiego o możliwość wyznaczenia miejsc spełniających warunki magazynowania odpadów, o których mowa w odpowiednich przepisach, a na które kierowane będą zatrzymane pojazdy wraz z odpadami, naruszające szczegółowe wymagania dla transportu odpadów, przemieszczające odpady do nieuprawnionego odbiorcy lub naruszające przepisy o międzynarodowym przemieszczaniu odpadów. Po konsultacji z radcą prawnym został przygotowany projekt odpowiedzi, informując że jedynym miejscem na składowanie odpadów, spełniające warunki, o których mowa w ustawie jest Machnacz gm. Brześć Kujawski zarządzane przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej „Saniko”.
Pan Tomasz Chymkowski wskazał, że w jego opinii nie należy wskazywać Machnacza, ponieważ na terenie powiatu nie ma takiego miejsca, które spełniałoby warunki.
Pan Sekretarz odpowiedział, że pismo zostanie poprawione.
Pan Jerzy Donajczyk poinformował członków Zarządu, że w dniu 06.10.2018 roku na Hali Sportowej GOSiR w Choceniu odbył się VIII Powiatowo – Samorządowy Turniej Gmin i Miast w Tenisie Stołowym. Głównym organizatorem był Uczniowski Klub Sportowy „MAT” działający przy Społecznej Branżowej Szkole I Stopnia w Choceniu.  Finansowego wsparcia udzieliło Starostwo Powiatowe we Włocławku. W zawodach udział wzięło 6 drużyn reprezentujących powiat włocławski: Urząd Gminy w Boniewie „I”, Urząd Gminy w Boniewie „II”, Urząd Miasta w Kowalu, Urząd Miasta w Lubieniu Kujawskim, Starostwo Powiatowe „I”, Starostwo Powiatowe „II”.  Turniej rozgrywany był w trzech kategoriach: kategoria drużynowa, kategoria indywidualna oraz kategoria VIP-ów. Podczas turnieju wyłoniony został również najlepszy zawodnik oraz najbardziej doświadczony zawodnik mistrzostw. Starostwo Powiatowe we Włocławku zajęło I miejsce w kategorii indywidualnej, i I miejsce w kategorii drużynowej oraz III miejsce w kategorii VIP-ów. Miano najbardziej doświadczonego zawodnika turnieju otrzymał reprezentant Starostwa Powiatowego, członek Zarządu Powiatu pan Jerzy Donajczyk.

Ad. 5

Wicestarosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1035 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie. 
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