ZAB.0022.54.2018

Protokół nr 274/18

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 17 października 2018 r.

Starosta pan Kazimierz Kaca o godzinie 910 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 67 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Wicestarosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 4 członków Zarządu (nieobecny pan Tomasz Chymkowski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie projektu Porozumienia o współpracy i zasadach finansowania Budowy obwodnicy w miejscowości Lubraniec. 
3. Sprawy różne. 
4. Zakończenie obrad. 
Ad. 2
Wprowadzenia do tematu dokonał pan Robert Pawłowski – naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że Departament Infrastruktury Drogowej i Bezpieczeństwa Ruchu, Biuro Inwestycji  Drogowych – Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu, przekazał projekt  Porozumienia o współpracy i zasadach finansowania budowy obwodnicy miejscowości Lubraniec, z prośbą o akceptację  jego treści  lub ewentualne  uwagi.

Wobec braku uwag Starosta przeprowadził procedurę głosowania. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 glosami „Za” (nieobecny pan Tomasz Chymkowski) przyjął Porozumienie o współpracy i zasadach finansowania Budowy obwodnicy w miejscowości Lubraniec. Jednocześnie Zarząd upoważnił pana Marka Jaskulskiego- Wicestarostę i pana Tomasza Jezierskiego do podpisania porozumienia.
Ad. 3 Sprawy różne

Nie było spraw omawianych w tym punkcie porządku obrad.
Ad. 4 

Starosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 920 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie. 
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