BROI.0012.7.1.2014
Protokół nr 27/14
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
z dnia 20 marca 2014 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dnia 20 marca 2014 roku o godzinie 1415 otworzył obrady Komisji  Rewizyjnej. Powitał członków Komisji oraz Panią Annę Dębicką – Dyrektora samodzielnego Publicznego zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz Panią Urszulę Krysiak – Głównego księgowego SPZPS we Włocławku. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy   5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji odczytał porządek obrad komisji: 
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 26/13 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 14 listopada 2013 roku. 

5. Informacja Dyrektora z wykonania planu finansowego za 2013 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

6. Przyjęcie protokołu nr 18/13 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu w dniu 2 grudnia 2013 r. 

7. Przyjęcie protokołu nr 19/13 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie w dniu 2 grudnia 2013 r. 

8. Ustalenie zakresu kontroli funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.

9. Wyznaczenie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminu kontroli. 

10. Opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2013 roku.
11. Sprawy różne.

12. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? W związku z brakiem wniosków w sprawie zmiany porządku obrad Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 26/13 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 14 listopada 2013 roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia Komisji z dnia 14 listopada 2013 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 26/13 z dnia 14 listopada 2013 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 26/13 z dnia 14 listopada 2013 roku. 
5. Informacja Dyrektora z wykonania planu finansowego za 2013 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 
Przewodniczący Komisji poprosił dyrektora SPZPS we Włocławku o przedstawienie informacji. 

Pani Anna Dębicka – Dyrektor SPZPS we Włocławku poinformowała, iż przychody  ogółem  zrealizowane zostały w 98,02%. Przychody natomiast w stosunku  do planu zrealizowano w  97,74%  - przychody z NFZ,  100,68%   - przychody własne,  100,54 %  - przychody finansowe. Planowane koszty ogółem w 2013 r.  zostały  zrealizowane  w  97,72%. Poniesione koszty ogółem do planowanych  zostały zrealizowane  w 99,18%  -    koszty naliczonej amortyzacji, 100,48%   -  koszty zużycia materiałów i energii, 100,36%    -  koszty usług obcych, 97,11%    - koszty z tytułu podatków i opłat,  96,19%  - koszty wynagrodzeń, 92,34%  -  koszty ubezpieczeń społecznych i innych świadczeń na rzecz pracowników,  91,04%  -  pozostałe koszty (w szczególności ubezpieczenia majątkowe), 114,53% - koszty finansowe. Jeśli chodzi o przychody, to przychody  ogółem i koszty ogółem nie zostały przekroczone w 100%, co świadczy, że jednostka prowadzi politykę finansową  zgodnie z założonym planem. Przychody całkowite są wyższe od kosztów całkowitych, więc jednostka wypracowała dodatni wynik finansowy. Dodatni wynik finansowy w wysokości 45 665,19 zł wskazuje na pozytywny efekt końcowy podejmowanych decyzji w działalności jednostki. Wartość zobowiązań na dzień 31.12.2013 r. wyniosła 1 291 690,32 zł i są to zobowiązania niewymagalne. Wartość zobowiązań wg stanu na 31.12.2013 r. w stosunku do zobowiązań na 1.01.2013 r. wzrosły tylko o 35,99%. Wartość zobowiązań długoterminowych na 31.12.2013 r. w stosunku do zobowiązań na dzień 1.01.2013 r. wzrosła o kwotę 383 354,64 zł co związane jest z zaciągnięciem drugiej pożyczki z WFOŚ oraz zakupem sprzętu medycznego (wzrost o 361,41% w stosunku do roku 2013). Natomiast wartość należności na dzień 31.12.2013 r. wyniosła  999.995,93 zł, a wartość należności na 1.01.2013 r. wynosiła  1.229.977,36 zł (spadły o  18,70%). Jeśli chodzi o dotacje i pożyczki, to Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych otrzymał w 2013 r. dotację ze Starostwa Powiatowego na kwotę 37.182,90 zł z przeznaczeniem na Termomodernizację budynku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznej przy ul. Radosnej 5,w którym mieści się Ośrodek Rehabilitacji  Dzieci Niepełnosprawnych będących w strukturach organizacyjnych SP ZPS, poprzez wymianę okien drewnianych  powodujące duże straty ciepła  na okna bardziej szczelne   PCV. W dniu 10.06.2013 r. została podpisana umowa z wykonawcą na realizacje powyższego zadania z terminem wykonania do dnia 31.08.2013 r. Zakład  sfinansował dalszą wymianę okien na kwotę 10.659,48 zł. Pozostała jeszcze do wymiany 1/3 okien drewnianych. W dniu 24.09.2013 r. została podpisana umowa na  udzielenie pożyczki w wysokości 194.674,00  zł z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na przedsięwzięcie: Termomodernizacja budynku „E”  wraz z wymianą stolarki okiennej  i drzwiowej na PCV Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku ul. Szpitalna 6 a. Udział  własny do powyższej inwestycji SPZPS wyniósł 69.195,86 zł. Inwestycja została zakończona i rozliczona w terminie. Był zakupiony aparat densymetryczny za 200 tys. zł. Oprócz wykonywania badań, które finansuje NFZ również pacjenci wykonują badania odpłatnie, dzięki czemu są dodatkowe środki finansowe. Zakład ma podpisaną umowę ze świadczeniodawcami na realizację świadczeń. SPZPS jest jedynym podmiotem, który posiada taki aparat w pobliskim terenie. Na 160 tys. zł są niezapłacone świadczenia. NFZ nie chce dokonywać przesunięć. Zakład będzie się ubiegał o zapłatę za nadwykonania. W ostatnim czasie była przeprowadzona kontrola poradni, w których są kolejki oczekujących. Kontrola wypadła pomyślnie dla zakładu. 
Radny Piotr Grudziński zadał pytanie w sprawie czasu oczekiwania do poszczególnych poradni. Do jakich poradni są najdłuższe kolejki oczekujących? 
Dyrektor SPZPS we Włocławku poinformowała, iż kolejki w poradniach nie są najdłuższe. Najtrudniej jest w zakresie badań diagnostycznych, np.  badania dopplerowskie żył. Zakład ma dwa aparaty i jest pełna obsada lekarska. Zapotrzebowanie pacjentów jest duże na tego typu badania. Ilości zakontraktowanych badań w tym zakresie jest nieduża. W pozostałych poradniach czas oczekiwania nie jest długi tym bardziej, że pacjenci są przyjmowani ponad limit. Czas oczekiwania do niektórych poradni wynosi 3-4 miesiące. Najdłuższe są w poradni kardiologicznej i endokrynologicznej. 
Radna Jadwiga Fijałkowska stwierdziła, że kolejni są nieraz sztuczne, bo często pacjent zapisuje się i nie przychodzi na wizytę. 
Dyrektor SPZPS we Włocławku poinformowała, iż w poradni endokrynologicznej w miesiącu nie przychodzi do lekarza ok. 100 pacjentów. Od 4 lat zakład otrzymuje te same pieniądze. Zmniejsza się punktację, żeby przyjąć więcej pacjentów.  Jeżeli są pilne przypadki, to pacjent jest przyjmowany. W ciągu jednego miesiąca jest obsługiwanych ok. 10 tys. pacjentów. Dziennie jest obsługiwanych ok. 476 pacjentów. 
Przewodniczący Komisji zadał pytanie w sprawie kosztów umów z tytułu umów – zleceń. Kwota 47 tys. zł. Jakie są to prace? 

Dyrektor SPZPS we Włocławku odpowiedziała, że w poradni dla cukrzyków jest zatrudniona na umowę – zlecenie dietetyczka, zatrudnieni są też na umowę: lekarz urolog, prawnik, radca prawny. 

Radna Jadwiga Fijałkowska zapytała, czy ilość etatów i kontraktów jest wystarczająca?

Dyrektor SPZPS odpowiedziała, że cały czas zmniejsza się zatrudnienie. Z 220 etatów obecnie jest 186 etatów. Koszty roku poprzedniego w porównaniu do dwóch miesięcy roku 2014 są mniejsze o ok. 2 tys. zł. Dyrektor poinformowała, iż prowadzone są rozmowy z MPEC w sprawie wymiany węzła ciepłowniczego. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem Informacji Dyrektora z wykonania planu finansowego za 2013 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Informacja Dyrektora z wykonania planu finansowego za 2013 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Przyjęcie protokołu nr 18/13 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny    Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu w dniu 2 grudnia 2013 r. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż został sporządzony protokół z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w DPS w Kowalu. Zespół nie wniósł uwag i zastrzeżeń. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do treści protokołu? Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 18/13 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 18/13 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu w dniu 2 grudnia 2013 r. 

7. Przyjęcie protokołu nr 19/13 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie w dniu 2 grudnia 2013 r. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż został sporządzony protokół z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w DPS w Rzeżewo. Zespół nie wniósł uwag i zastrzeżeń. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do treści protokołu? Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 19/13 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 19/13 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie w dniu 2 grudnia 2013 r. 

8. Ustalenie zakresu kontroli funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.
Przewodniczący Komisji poinformował, iż radni otrzymali projekt planu kontroli w brzmieniu: 

Tematyka kontroli: Analiza funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku 

1) Wykonanie budżetu za 2013 rok oraz I kwartał 2014 roku, ze szczególnym uwzględnieniem: 

a) inwestycji, modernizacji, remontów. 

b) zobowiązań

c) należności

2)  Stan i  struktura zatrudnienia w jednostce za rok 2013 i I kwartał 2014 roku.

3)  Kontrola zgodności z ustawą Prawo zamówień publicznych udzielanych zamówień na zakup towarów i usług przez PUP w 2013 roku oraz zamówień poniżej progów ustawowych. 

4) Zasady organizacji i finansowania podjęcia działalności gospodarczej oraz zasad organizacji szkoleń osób bezrobotnych w 2013 roku. 

5) Ilość złożonych wniosków (pism) i wydanych decyzji dotyczących:

a)  uznania lub odmowie uznania danej osoby za bezrobotną oraz utracie statusu bezrobotnego,

b)  przyznania, odmowie przyznania, wstrzymaniu lub wznowieniu wypłaty oraz utracie lub pozbawieniu prawa do zasiłku, stypendium i innych finansowanych z Funduszu Pracy świadczeń niewynikających z zawartych umów,

c)  obowiązku zwrotu nienależnie pobranego zasiłku, stypendium, innych nienależnie pobranych świadczeń lub kosztów szkolenia i przygotowania zawodowego dorosłych finansowanych z Funduszu Pracy,

d) odroczenia terminu spłaty, rozłożeniu na raty lub umorzeniu części albo całości nienależnie pobranego świadczenia udzielonego z Funduszu Pracy, należności z tytułu zwrotu refundacji lub przyznanych jednorazowo środków (art. 46 ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy), oraz innych świadczeń finansowanych z Funduszu Pracy (art. 76 ust. 7a ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy).
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi lub inne propozycje do porządku kontroli? Uwag nie było. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła tematykę kontroli w PUP we Włocławku. 

9. Wyznaczenie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminu kontroli. 
Przewodniczący Komisji wyznaczył zespół kontrolny w składzie:

1. Pani Jadwiga Fijałkowska - Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego  

2. Pan Piotr Grudziński– Członek Zespołu Kontrolnego

3. Pan Karol Matusiak  – Członek Zespołu Kontrolnego

4. Pani Jadwiga Molenda– Członek Zespołu Kontrolnego 

5. Pan Jerzy Pawłowski – Członek Zespołu Kontrolnego

Termin: 10 kwietnia 2014 r. godzina 1000
10. Opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2013 roku.

Przewodniczący Komisji poinformował, iż na obrady został przedłożony projekt sprawozdania  działalności komisji w okresie drugiego półrocza 2013 roku. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi lub inne propozycje do treści sprawozdania? Uwag nie było. Następnie przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2013 roku.
Sprawozdanie z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2013 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
11. Sprawy różne 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? Radni nie złożyli wniosków. 

12. Zakończenie obrad komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 20 marca 2014 roku o godzinie 1510 posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku.  
  Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej
Jerzy Pawłowski
     Sekretarz 
Komisji Rewizyjnej 
 Karol Matusiak  

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska
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