Protokół nr 28/05
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 22 czerwca 2005 roku
1.    Otwarcie obrad 

W dniu 22 czerwca 2005 roku o godzinie 1200 Przewodniczący Komisji Pan Romuald Czerwiński dokonał  otwarcia obrad  Komisji, powitał wszystkich członków obecnych na posiedzeniu jak również zaproszonych gości w osobach Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak,, Kierownika Delegatury we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa Pana Bohdana Frąckiewicza oraz Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Pana Wojciecha Dzika. 

 2.   Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.   Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji odczytał porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 27/05 z  posiedzenia Komisji z dnia 3 czerwca 2005 roku

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia raportu z działalności Wojewódzkiego      Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy za 2004 rok i I kwartał 2005 roku na terenie Powiatu Włocławskiego 
6. Sprawy różne

7. Zakończenie obrad

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy do porządku są uwagi, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4.  Przyjęcie protokołu nr  27/05 z dnia 3 czerwca  2005 roku 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 27/05 z dnia 3 czerwca 2005 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 27/05 z dnia 3 czerwca  2005 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 27/05 z dnia 3 czerwca 2005 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia raportu z działalności Wojewódzkiego    Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy za 2004 rok i I kwartał 2005 roku na terenie Powiatu Włocławskiego 
Przewodniczący Komisji poprosił Pana Bohdana Frąckiewicza – Kierownika Oddziału Wojewódzkiego Inspektoratu Państwowej Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa o przedstawienie informacji.

Kierownik Oddziału Wojewódzkiego Inspektoratu Państwowej Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa - Pan Bohdan Frąckiewicz wyjaśnił, że nowa ustawa o ochronie roślin z dnia 18 grudnia 2003 roku na Inspektorat Ochrony Roślin nie nakłada obowiązku składania informacji. Wobec powyższego aktualnie przygotowany materiał jest bardzo syntetyczny, przygotowany przez Oddział we Włocławku. Nowe elementy, jakie pojawiły się w momencie akcesji Polski do Unii Europejskiej to sprawa paszportowania roślin, inne spojrzenie na eksport roślin i rejestracja producentów. Paszportowanie to czynność, która sprowadza się do wydania roślinie dokumentu stanowiącego o jej stanie zdrowotnym, o miejscu pochodzenia. Taki paszport jest odpowiednikiem świadectwa fitosanitarnego, który obowiązuje w krajach Unii Europejskiej. Paszporty roślin odnoszą się tylko do określonej grupy roślin, są to rośliny cebulowe, materiały szkółkarskie, ziemniaki. Jest to swoiste novum i sporo kłopotów nastręcza strona techniczna przygotowania paszportów. Podstawę do wydawania paszportu stanowią pozytywne wyniki kontroli i badań , wykonywanych u zarejestrowanych producentów i przedsiębiorców w trakcie pełnego cyklu produkcyjnego.

Wspomniane paszporty roślinne są w znakomitej większości drukowane w drukarni Inspekcji w Bydgoszczy. Od maja 2004 wydrukowała ona , na wnioski producentów roślin sadowniczych, pochodzących z naszego powiatu, 28.438 szt paszportów oraz 5 szt paszportów dla producentów nasion i cebul warzywnych. Liczba paszportów zależy od odbiorcy. Jeśli towar szkółkarski trafia np. do centrum handlowego tych paszportów będzie zdecydowanie więcej. Ponadto wszyscy producenci szkółkarscy, jak i producenci ziemniaków zostali poddani procesowi rejestracji. W 2004 roku zarejestrowano 876 producentów z powiatu włocławskiego , w tym 851 to producenci ziemniaków, 23 to producenci nasion i cebul warzywnych a 2 to producenci szkółek.                                                                                                                                                                                                                                                                                              Producenci ziemniaków, którzy przeznaczają wyprodukowane ziemniaki na sprzedaż, są poddawani kontrolom. Z jednej strony, corocznie, od 10% zarejestrowanych producentów pobierane są próby ziemniaków na obecność wirusa, powodującego bakteriozę pierścieniową ziemniaka. Z drugiej strony  kontroli poddawane są targowiska, rynki hurtowe, sklepy czy hurtownie, gdzie Inspekcja kontroluje handlujących ziemniakami przedsiębiorców, sprawdzając fakt zarejestrowania produkcji czy działalności dystrybucyjnej oraz prawidłowość oznakowania sprzedawanych ziemniaków. W 2004 roku na terenie powiatu ziemskiego skontrolowano 35 rolników, sprzedających ziemniaki na targowiskach w Kowalu, Brześciu Kujawskim czy Lubrańcu. Przeprowadzano również kontrole na targowiskach i jarmarkach. W wyniku przeprowadzonych kontroli na targowiskach i jarmarkach usytuowanych w  rejonie działania Oddziału, ustalono szereg nieprawidłowości. Podstawowa to brak wpisu do rejestru przedsiębiorców prowadzących obrót materiałem siewnym. Łącznie stwierdzono 5 takich przypadków. Inne przewinienia to 5 przypadków sprzedaży materiału siewnego bez oznaczenia etykietą przedsiębiorcy lub etykietą urzędową, bez oryginalnych opakowań oraz sprzedaż materiału siewnego z otwartych dużych opakowań na tzw. „wagę”. Szczególną uwagę zwraca często powtarzająca się okoliczność braku oznaczania materiału szkółkarskiego etykietą urzędową – paszport roślin. 

Za wymienione przewinienia nałożono 8 sankcji (7 mandatów karnych i 1 wniosek do sądu o ukaranie). Kontrolę przeprowadzono we wszystkich 7 miejscowościach oddziału, gdzie prowadzona jest sprzedaż targowiskowa. Prowadząc obserwację ogłoszeń prasowych o sprzedaży materiału siewnego,   ustalono 2 przypadki dotyczące Oddziału we Włocławku. Do sprzedaży oferowano sadzonki truskawki oraz nasiona jęczmienia jarego. Był to materiał niekwalifikowany. Szybkie ustalenie oferentów zapobiegło wprowadzeniu do obrotu w/w materiału. Oferenci - rolnicy, otrzymali upomnienie. Zostali jednocześnie zobowiązani do złożenia ogłoszenia w prasie, cofającego ofertę handlową - czyniąc ją w ten sposób nieaktualną. Na 11 kontroli przeprowadzonych w 10 stacjonarnych jednostkach, prowadzących obrót materiałem siewnym w stacjonarnych miejscach:

a) udzielono upomnienia osobie prowadzącej obrót materiałem siewnym bez   wpisu do rejestru przedsiębiorców prowadzących obrót materiałem siewnym. 

b) nałożono mandat karny firmie handlowej, gdzie w trakcie kontroli stwierdzono  obrót materiałem szkółkarskim bez właściwego oznaczenia etykietami  urzędowymi.

c) skierowano wniosek o ukaranie do sądu w stosunku do osoby, która prowadząc działalność gospodarczą w  zakresie obrotu materiałem siewnym, odmówiła poddania się kontroli upoważnionego inspektora.

Powiat Włocławski szczyci się największą ilością producentów ziemniaków w skali całego województwa. Zarejestrowano około 1000 producentów, którzy ziemianki przeznaczają na sprzedaż. Ziemniak na chwilę obecną jest uprawą strategiczną. Powszechną chorobą jest bakterioza pierścieniowa ziemniaka. Badania ziemniaka pod kątem występowania tej choroby jest to kolejny element działalności Inspekcji. W roku ubiegłym Powiat Włocławski i Miasto Włocławek zostały uznane za rejon wolny od raka ziemniaka. Kontrole, które przeprowadzane są w dni targowe, wykazują, że sytuacja uległa poprawie, choć nadal jeszcze cel kontroli nie jest dla rolnika jasny. Kontrolowane są również hurtownie. Eksportuje się głównie do Rosji i na Białoruś. Względy techniczne powodują, że paszporty drukowane są w Bydgoszczy, w drukarni, ponieważ musi to być sprzęt profesjonalny. W tym roku wydano wiele paszportów na materiał szkółkarski, który był przeznaczony do stref chronionych. Strefa chroniona na terenie Powiatu jest jedna, a taka strefa - to obszar o promieniu 50 kilometrów kwadratowych, w którym nie występuje zaraza ogniowa. Ta strefa jest wokół Kłobi. Zaraza ogniowa nie jest chorobą, która jest zwalczana z urzędu, jest tylko zwalczana w szkółkach. Wiąże się to z różnego rodzaju komplikacjami. Na szczęście ten rok nie był rokiem, gdzie ta zaraza zagrażałaby jabłoniom, ponieważ aura nie była sprzyjająca. Dodać należy, że ponownie wyposażono Inspekcję w mandaty karne, po które sięga się naprawdę w ostateczności.  

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, czy przepisy nasze są spójne z przepisami Unii Europejskiej, ponieważ radny uważa, że nastąpiło cofnięcie w produkcji nasiennej. Dopiero 

