Protokół nr 28/05

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 9 września 2005 roku 

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 9 września 2005 roku o godzinie 1400 Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak Dyrektora PCPR we Włocławku Pani Agnieszki Łobody oraz Dyrektora SPZPS we Włocławku Pana Krzysztofa Szczepańskiego

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek obrad, następnie zapytał, czy do tego porządku obrad są uwagi, bądź inne propozycje. Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zaproponował, aby jako punkt 9 wprowadzić punkt: Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok oraz do punktu 6 dodać zapis wraz z projektem uchwały.

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu Nr 27/05 z posiedzenia z dnia 17 sierpnia 2005 roku

5. Rozpatrzenie sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku za okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2005 roku

6. Analiza Raportu z badania finansowego SPZPS we Włocławku za 2004 rok.

7. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku. 

8. Analiza projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu na rok 2005 

9. Sprawy różne

10. Zakończenie obrad.

Pan Przewodniczący zapytał, kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem porządku obrad wraz z dodatkowym punktem i drobną zmianą techniczną i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu Nr 27/05 z posiedzenia z dnia 17 sierpnia 2005 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 27/05 z dnia 17 sierpnia 2005 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 27/05 z dnia 17 sierpnia 2005 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 27/05 z dnia 17 sierpnia 2005 roku został przyjęty.

Na posiedzenie Komisji przybyła Pani Radna Ewa Kończyńska, w związku z tym w obradach uczestniczyło 6 osób.

5. Rozpatrzenie sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku za okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2005 roku

Przewodniczący Komisji poprosił Dyrektora PCPR Panią Agnieszkę Łobodę o przedstawienie sprawozdania.

Dyrektor PCPR Pani Agnieszka Łoboda powiedziała, że sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku obejmuje  okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2005 r. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie jest jednostką organizacyjną podporządkowaną bezpośrednio Zarządowi Powiatu, realizującą zadania dotyczące: pomocy społecznej, polityki prorodzinnej, wspierania osób niepełnosprawnych i współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

W I półroczu 2005  roku  zrealizowano  wydatki  w  wysokości   881.736 zł.  w tym:  

W Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie zatrudnionych jest 10 osób.  

Od 1 stycznia 2005 r. decyzję o skierowaniu i decyzję ustalającą opłatę za pobyt mieszkańca gminy w domu pomocy społecznej w świetle art. 59  ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2004 r. Nr 64, poz. 593, z późn.zm.) wydaje właściwy organ gminy. Natomiast o umieszczeniu w domu pomocy społecznej orzeka starosta - art. 59 ust. 2 powołanej ustawy. 
Od tej daty pobyt w domu pomocy społecznej jest odpłatny do wysokości średniego miesięcznego kosztu utrzymania. 

Miesięczny koszt utrzymania mieszkańców w domach pomocy społecznej w roku kalendarzowym 2005 zgodnie z Zarządzeniem Starosty Włocławskiego Nr 10/05 z dnia 14.03.2005 r. kształtuje następująco w:   

1/ Domu Pomocy Społecznej w Kowalu

 
– 1.818,94 zł.,  

2/ Domu Pomocy Społecznej w Kurowie


– 1.858,81 zł., 

3/ Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie


– 1.962,88 zł., 

4/ Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach
 
– 1.693,65 zł., 

5/ Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej

– 1.724,06 zł. 

Na dzień 30.06.2005 r. liczba mieszkańców w domach  pomocy społecznej Powiatu Włocławskiego wynosiła 300 osób, w tym: DPS Kowal
- 66 , DPS Kurowo - 50, DPS Izbica Kujawska – 60,  DPS Rzeżewo – 29, DPS  Wilkowiczki – 95.

Wolne miejsca były w: DPS Wilkowiczki – 7 z uwagi na realizację programu naprawczego oraz DPS Rzeżewo – 1.

W I półroczu 2005 r. umieszczono w domach pomocy społecznej  8 osób, w tym 7 osób, które ponoszą zgodnie z obowiązującymi przepisami wraz z gminą, kierującą ją do placówki oraz rodziną pełną odpłatność za swój pobyt.

Zgodnie z listą oczekujących prowadzoną przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku na dzień 30.06.2005 r. na umieszczenie w domach pomocy społecznej oczekiwało 9 osób (DPS Kowal – 5 osób, DPS Kurowo – 4 osoby).

Zapewnienie opieki i wychowania dzieciom całkowicie lub częściowo pozbawionym opieki rodziców oraz dzieciom niedostosowanym społecznie należy w świetle art. 19 pkt 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2004 r., Nr 64, poz.593, z późn.zm.) do zadań własnych z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez powiat.

Na terenie Powiatu Włocławskiego funkcjonują 2 placówki opiekuńczo - wychowawcze: placówka interwencyjna - Pogotowie Opiekuńcze w Brzeziu oraz placówka socjalizacyjna - Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Ogółem liczba miejsc w placówkach opiekuńczych wynosi 90, natomiast na dzień 30.06.2005 r. przebywało w nich 69 dzieci, w tym: w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim – 36 osób oraz w Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu – 33 osoby. W okresie sprawozdawczym  skierowano do placówek opiekuńczo - wychowawczych ogółem 46 dzieci. W ramach współpracy w 2 przypadkach wystąpiono do Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie we Włocławku o umieszczenie dzieci pochodzących z naszego powiatu w Domu Dziecka Nr 2 we Włocławku, ul. Sielska 3.

W 2005 roku przygotowano zgodnie z art. 86 ust.4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2004 r., Nr 64, poz.593, z późn.zm.) projekty porozumień w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu innego powiatu umieszczanych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie powiatu włocławskiego oraz projekty aneksów do porozumień i umów w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania powiatowi prowadzącemu środków finansowych przez powiatu na terenie, którego miały miejsce zamieszkania dzieci przebywające w placówce opiekuńczo-wychowawczej w związku z ustaleniem średniego miesięcznego kosztu utrzymania dziecka w placówkach opiekuńczo-wychowawczych w 2005 r. oraz zmianą od miesiąca lipca 2005 r. rachunku bankowego Starostwa Powiatowego we Włocławku.

Zgodnie z art. 19 obowiązującej od 1 maja 2004 r. ustawy z dnia 12 marca 2004 r.  o pomocy społecznej (Dz.U. z 2004 r. Nr 64, poz. 593 z późn.zm.) do zadań własnych powiatu należy:

- organizowanie opieki w rodzinach zastępczych oraz udzielanie pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania umieszczonych w nich dzieci, 

- pokrywanie kosztów utrzymania dzieci z terenu powiatu, umieszczonych w rodzinach zastępczych na terenie innego powiatu,

- przyznawanie pomocy pieniężnej na usamodzielnienie oraz kontynuowanie nauki osobom opuszczającym rodziny zastępcze.

Rodzinom zastępczym przysługuje pomoc pieniężna na częściowe pokrycie kosztów utrzymania każdego umieszczonego w tej rodzinie dziecka w wysokości uzależnionej od  dochodów dziecka, wieku, stopnia rozwoju, stanu zdrowia, stopnia niedostosowania społecznego.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie było w stałym kontakcie osobistym, telefonicznym i korespondencyjnym  ze  wszystkimi rodzinami zastępczymi i umieszczonymi w nich dziećmi oraz z pełnoletnimi wychowankami kontynuującymi naukę. Zainteresowani byli informowani na bieżąco o swoich prawach i obowiązkach. 

W sprawach dotyczących opieki i wychowania dzieci pozbawionych całkowicie lub częściowo opieki rodzicielskiej PCPR współpracuje z Sądem Opiekuńczym, ośrodkami pomocy społecznej i innymi urzędami.

Ponadto zgodnie z art. 88 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej pomocy pieniężnej na usamodzielnienie i pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki udziela starosta powiatu właściwego ze względu na miejsce pobytu dziecka przed skierowaniem do placówki opiekuńczo-wychowawczej. W związku z powyższym w 2005 roku 7 wychowankom placówek opiekuńczo-wychowawczych wypłacono pomoc pieniężną na kontynuowanie nauki w wysokości 486,30 zł. miesięcznie i 1 wychowankowi pomoc pieniężną na usamodzielnienie w wysokości 4.863 zł.

Na realizację powyższej pomocy wydatkowana została kwota 24.001 zł.

Na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych w roku 2005 r. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku otrzymało łącznie kwotę 490.532 zł.

Codziennie pracownicy PCPR udzielają pełnych informacji zgłaszającym się osobom. Pomagają w prawidłowym wypełnianiu wniosków, kierują do właściwych jednostek i instytucji np.: Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności, Narodowego Funduszu Zdrowia, Zakładu Sprzętu Ortopedycznego i Rehabilitacyjnego czy też Ośrodka Obsługi Osób z Wadą Słuchu. Pomagają w wyszukaniu odpowiedniego do rodzaju schorzenia turnusu rehabilitacyjnego.

Mając na uwadze zwiększenie dostępu osobom niepełnosprawnym do zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze i sprzęt rehabilitacyjny nawiązano współpracę z jednostkami zajmującymi się zaopatrywaniem osób indywidualnych w te przedmioty w ramach limitu Narodowego Funduszu Zdrowia. Osoby niepełnosprawne przybywające do punktów sprzedaży są na bieżąco informowane o możliwości dofinansowania ze środków PFRON  nabywanych przez  nie przedmiotów ortopedycznych, środków pomocniczych i sprzętu rehabilitacyjnego. Ponadto pracownicy PCPR uczestniczą w spotkaniach organizowanych przez organizacje i stowarzyszenia oraz kluby zrzeszające osoby niepełnosprawne w celu udzielenia im pełnej informacji o przysługujących im prawach i uprawnieniach np. spotkanie w Związku Emerytów i Rencistów w Lubaniu, osób po tracheotomii we Włocławku itp.

W I półroczu 2005 r. wydano 15 kart parkingowych uprawniających osoby niepełnosprawne do niestosowania się do niektórych znaków drogowych. Wydano również 3 karty parkingowe dla placówek zajmujących się opieką, rehabilitacją lub edukacją osób niepełnosprawnych. Uzyskaną z powyższych kart kwotę odprowadzono na dochody Powiatu. 

Na realizację zadań w zakresie rehabilitacji zawodowej Osób niepełnosprawnych w 2005 roku Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku otrzymało łącznie kwotę  147.112 zł.
Na bieżąco czuwano nad prawidłową realizacją wszystkich zawartych umów i rozliczaniem zwrotu kosztów wynagrodzeń i składek na ubezpieczenia społeczne oraz przypominano  pracodawcom o  zobowiązaniach do przedkładania w czasie trwania umowy w okresach miesięcznych dokumentów określonych w umowie.

Na bieżąco realizowana jest jedna umowa na refundację kosztów związanych z aktywizacją zawodową repatrianta. Co miesiąc w oparciu o notę obciążeniową pracodawcy kierowane są do Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy wnioski o udzielenie Powiatowi dotacji na realizację tej formy pomocy. Po jej uzyskaniu środki przekazywane są na konto pracodawcy – Zakładu Usług Komunalnych w Brześciu Kuj. 

PCPR na bieżąco współpracował z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie Powiatu Włocławskiego tj.:

   - Stowarzyszenie na Rzecz Dzieci Niepełnosprawnych i Dzieci z Rodzin Patologicznych w Brześciu Kuj.

- Stowarzyszenie Pomocy Dzieciom Niedosłyszącym w Brześciu Kuj.

- Stowarzyszenie Rodzin Niepełnosprawnych i Patologicznych w Fabiankach oraz

- Stowarzyszenie Osób i Rodzin Niepełnosprawnych oraz Rodzin Patologicznych w Boniewie

informując o wszelkich programach dających możliwość uzyskania dotacji na realizację zadań statutowych.

Decyzje administracyjne, akty prawne rzędu umów, porozumień, projekty uchwał oraz regulaminy opiniowane były  przez radcę prawnego PCPR.

Radca prawny prowadził również doradztwo prawne i metodyczne w zakresie zadań własnych i zleconych dotyczących  pomocy  społecznej  dla  ośrodków  pomocy społecznej i pracowników socjalnych z terenu Powiatu Włocławskiego. Udzielał także pełnej  informacji o prawach i uprawnieniach osób zgłaszających się o pomoc  bezpośrednio do PCPR. Na rzecz osób znajdujących się w sytuacji kryzysowej radca prawny prowadził poradnictwo specjalistyczne, szczególnie w zakresie prawa cywilnego, rodzinnego i administracyjnego oraz udzielał pomocy w sporządzaniu pism tak w postępowaniu sądowym (pozwy o alimenty, rozwód i separację) jak i administracyjnym (odwołania od decyzji, skargi).Przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie funkcjonuje gospodarstwo pomocnicze – Powiatowy Zespół do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności. Zespół jest organem orzeczniczym I instancji w systemie orzecznictwa pozarentowego. Obejmuje swoim zasięgiem powiat włocławski. Do jego zadań należy: orzekanie o stopniu niepełnosprawności osób po 16 roku życia oraz orzekanie o niepełnosprawności osób przed 16 rokiem życia. 

Zespół wydaje orzeczenia do celów: szkolenia, odpowiedniego zatrudnienia, korzystania z rehabilitacji, korzystania z systemu pomocy społecznej, zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze, korzystania z ulg i uprawnień, uczestnictwa w terapii zajęciowej, korzystania z systemu środowiskowego wsparcia czy też uzyskania zasiłku pielęgnacyjnego.

W okresie sprawozdawczym Zespół wydał  564 orzeczenia.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do Pani Dyrektor? Pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania i zapytał radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania z działalności PCPR za I półrocze 2005 roku ?

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie z działalności PCPR za I półrocze 2005 roku zostało przyjęte.  

Sprawozdanie z działalności PCPR za I półrocze 2005 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
6. Analiza Raportu z badania finansowego SPZPS we Włocławku za 2004 rok wraz z projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji wniósł, aby przejść do formy zadawania pytań, ponieważ materiał został szczegółowo opracowany, wszyscy mieli czas, aby się dokładnie z nim zapoznać.

Radny Bogdan Czajka zauważył, że materiał został przygotowany bardzo przejrzyście i czytelnie.

Dyrektor SPZPS – Pan Krzysztof Szczepański dodał, że z tego materiału wynikają pewne rzeczy, o których wcześniej na tej sali była mowa, jest to ujemny wynik finansowy i to na takim poziomie, że sama jednostka nie jest w stanie w żaden sposób go pokryć. Gdyby nie szczęśliwa sytuacja w postaci ustawy o pomocy publicznej i restrukturyzacji, to praktycznie byłby duży dylemat. Z materiału widać również dekapitalizację sprzętu, środków trwałych i to jest temat, który powinien być tematem odrębnej dyskusji, ponieważ jeżeli taki trend i taki kierunek będzie utrzymywany, to w pewnym momencie i tak trzeba będzie zakończyć działalność ze względu na wyeksploatowanie posiadanych urządzeń. Na to wszystko nakłada się już ta sytuacja, która wcześniej była omawiana, że z chwilą kiedy chce się zarobić dodatkowe pieniądze, to najpierw trzeba zainwestować. W ubiegłym roku pieniądze na badania profilaktyczne przeszły koło nosa i w ciągu pół roku z włożonych wpłat finansowych można by było zrefundować i sprzęt by pracował przez kolejne lata. Wtedy jednak trzeba by było zainwestować ok. 40 tys. zł i w dalszym ciągu te same reguły obowiązują, bo program profilaktyczny będzie na 2006 rok również, jest jednak postawiony warunek, że pracownie trzeba wyposażyć w urządzenia monitorujące i oprogramowanie. Ogólna kwota wynosić będzie 38 tys. zł. Dlatego taki wniosek został złożony na posiedzenie Rady Społecznej, aby organ założycielski udzielił dotacji. 

Natomiast jeśli chodzi o bilans, to materiał został rzeczywiście czytelnie przygotowany, a druga sprawa, to dla samego zakładu pozwoli na zwrócenie szczególnej uwagi na słabe strony zakładu. Mimo, że poniesiono koszty wykonania tego badania, to jednak jest jaśniejsza sytuacja dla samej księgowości, jak ta praca ma wyglądać.

Duży problem, jaki Narodowy Fundusz Zdrowia nakłada, to myjnia automatyczna, której koszt wynosi prawie 100 tys. zł. W ubiegłym roku została zainwestowana kwota 240 tys. zł, z problemami w tym roku, ponieważ jeden z tych gastroskopów był naprawiany. Dlatego w przyszłym tygodniu trzeba będzie przeliczyć koszty tej poradni i rozważyć, czy rzeczywiście jest sensowne jej utrzymywanie. Jest to ciężki temat, ale trzeba go rozwiązać.

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że nasuwa się taki wniosek, że gdyby nie było tych długów, to te inwestycje byłyby realizowane i to wszystko jest przewidziane w rachunkach Narodowego Funduszu Zdrowia trzeba by tak gospodarować, żeby te inwestycje robić, ale w związku z tym że jest taki duży dług, to te inwestycje są prawie w tej chwili niemożliwe. Jedynym ratunkiem jest szukanie sponsorów, oczywiście nie w powiecie, którzy te badania chcieliby robić. To jest jedyna droga, żeby poprawić sytuację.

Dyrektor SPZPS – Pan Krzysztof Szczepański odpowiedział, że poradnie w wojewódzkich szpitalach miały trochę szczęścia, bo pojawił się program kardiologiczny i otrzymano dotacje. Dla pacjentów jest to bardzo sensowne ponieważ jeżeli dzisiaj każda karetka reanimująca w naszym województwie ma możliwość bezpośredniego kontaktu z ośrodkiem Prof. Kubicy i bezpośrednio w karetce można drogą radiową reanimować, to jest porządnie rozwiązany problem.

Radna Ewa Kończyńska dodała, że dlatego tak zostało to rozwiązane, tylko dzięki operatywności ordynatorów i dyrektorów, bo inaczej dostało by inne miasto. Dlatego trzeba szukać programu profilaktyki nowotworu przewodu pokarmowego, szukać, kto się tym zajmuje i szukać sponsora z ministerstwa. To jest wszystko do zrobienia, tylko trzeba przy tym pochodzić. Na terenie działalności Pani Radnej problem ten jest bardzo znaczny, bo ok. 10 osób w ostatnim czasie zachorowało na tę chorobę.

Pan Dyrektor odpowiedział, że jest to istotna sprawa, ponieważ jest to trzeci w kolejności jeśli chodzi o częstotliwość występowania nowotwór.

Radny Mirosław Orliński zapytał, czy te środki, które spłyną na tyle poprawią sytuację finansową zakładu, że nie będzie zagrożenia?

Pan Dyrektor odpowiedział, że poza tą uchwałą stały się następne dwa elementy, tzn. program restrukturyzacyjny został złożony i drugi punkt, to decyzja wojewody w tej sprawie jest wydana. Suma pieniędzy, która z tego programu powinna spłynąć wynosi ponad 3 miliony 100 tys. zł. czyli biorąc, to co w bilansie jest napisane, to kryje te zobowiązania, a na dzień dzisiejszy ten dług jest mniejszy. Można powiedzieć, że jeżeli te środki pieniężne spłyną, nie powinno być kłopotów finansowych.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia Raportu z badania finansowego SPZPS we Włocławku za 2004 rok został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Raportu z badania finansowego SPZPS we Włocławku za 2004 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
7. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że materiał został szczegółowo przygotowany, w związku z tym nie ma potrzeby dokładnego omawiania i zaproponował, aby od razu przejść do formy zadawania pytań.

Radny Mirosław Orliński zapytał o środki własne w budżecie. Ogólnie jest wykazane, że wykonanie jest w 40%, a jak patrzy się szczegółowo, to średnia wyszła niska.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest różnie i procentowy udział wykonania zależy od kwoty do jakiej się porównuje. Jeżeli porównuje się do ogólnej kwoty, to będzie inny procent i jeżeli porównuje się do kwot szczegółowych, to też będzie inny procent wykonania. Nie ma nic tutaj nie prawdziwego, wszystko się zgadza. Wszystkie udziały i dochody własne, na które składają się  udziały w podatkach PIT, CIT, dochody z majątku, dochody z wpływu z usług, różne dochody, opłata komunikacyjna. W jednym paragrafie wykonanie jest wyższe, w innym niższe, ale jeżeli to się zsumuje, to wychodzi ogólny procent wykonania.

Radny Mirosław Orliński zapytał o paragraf 754.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że w tym paragrafie była zaplanowana dotacja na zakup specjalnego wyposażenia do Centrum Zarządzania Kryzysowego. W I półroczu nie było wydatków z tego tytułu, ani też nie wpłynęła dotacja. Wojewoda przysłał pismo, że realizacja będzie w II półroczu.

Radny Jarosław Waczyński zapytał, jaki procent budżetu stanowiły wydatki na inwestycje?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że za I półrocze wydatki inwestycyjne zostały zrealizowane w 1 %, czyli jest bardzo niskie wykonanie, ponieważ na to mają głównie wpływ te inwestycje z zakresu infrastruktury drogowej realizowane z funduszy strukturalnych, ze SPORR.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pani Skarbnik? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem informacji zarządu powiatu z przebiegu wykonania budżetu powiatu włocławskiego za I półrocze i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania  Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja zarządu powiatu z przebiegu wykonania budżetu powiatu włocławskiego za I półrocze 2005 roku została przyjęta.

Informacja zarządu powiatu z przebiegu wykonania budżetu powiatu włocławskiego za I półrocze 2005 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

8. Analiza projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu na rok 2005 

Przewodniczący Komisji poinformował Komisja Rewizyjna złożyła wniosek, aby Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku – wobec pogarszającej się systematycznie sytuacji finansowej jednostki, przedstawiał miesięczne sprawozdania, dotyczące sytuacji finansowej zakładu, w terminie do dnia 15 każdego następnego miesiąca. Sprawozdanie powinno zawierać w szczególności:

· wynik finansowy,

· zestawienie zobowiązań,

· zestawienie należności,

· stan zatrudnienia,

· wynik finansowy poszczególnych komórek organizacyjnych z ilością udzielanych porad w danym miesiącu przez poszczególne poradnie,

· wykorzystanie procentowe kontraktów zawartych z Narodowym Funduszem Zdrowia z podziałem na poszczególne umowy,

· koszty utrzymania z podziałem na poszczególne składniki,

· wpływy z kontraktów i dochodów z innych źródeł.

W dniu 17 sierpnia 2005 roku Rada Powiatu, rozpatrując przedłożony wniosek, przeanalizowała jego uzasadnienie, w którym Komisja rewizyjna wskazała na następujące elementy:

· organem sprawującym nadzór nad Samodzielnym Publicznym Zespołem Przychodni Specjalistycznych we Włocławku jest Rada Powiatu, która może określić sposób realizacji wniosku, a więc i sprawowanie nadzoru nad jednostką

· do Rady Powiatu należy zatem określenie zakresu realizacji tego nadzoru, a także wskazanie podmiotów upoważnionych do jego sprawowania poprzez analizowanie przedkładanych sprawozdań.

Wobec takiej argumentacji Rada Powiatu upoważniła Przewodniczącego Rady do przygotowania na kolejną sesję projektu odpowiedniej uchwały, ze wskazaniem, by nadzór ten należał do właściwości Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. W związku z powyższym Przewodniczący Rady Powiatu przedłożył stosowny projekt uchwały, który jest przedmiotem dzisiejszego porządku obrad.  Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy do tego projektu uchwały są pytania? Pytań nie było, w związku z tym przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych został przyjęty.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

9. Propozycje Komisji do budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, jakie mają propozycje do projektu budżetu na 2006 rok.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że wielu radnych składa interpelacje, poprzez które wyrażane są potrzeby mieszkańców. Nie mówi się tutaj o inwestycjach, bo na to Powiat nie ma środków. Natomiast innych propozycji nie ma, bo trzeba by było jednej szkole zabrać, a drugiej dołożyć.

Radny Bogdan Czajka zauważył, że należy składać propozycje związane z działalnością Komisji Zdrowia. W materiałach na posiedzenie Rady Społecznej w porządku obrad jest propozycja dofinansowania przez Powiat inwestycji sprzętowych. Ma to prawdopodobnie zagwarantować dodatkowe możliwości kontraktacji z Narodowym Funduszem.

Pani Skarbnik zauważyła, że to te sprawy dotyczą roku 2005, a Pan Przewodniczący poprosił o składanie  propozycji na rok 20006.

Radny Bogdan Czajka dodał, że w konsekwencji tego można zaplanować środki na tego rodzaju zakup sprzętu w roku 2006. Druga sprawa, to należy dokładnie rozeznać temat zakupu sprzętu.

Radny Jarosław Waczyński powiedział, że należy zdawać sobie sprawę, że niestety Fundusz będzie wymagał usprawnień poprzez przystąpienie do różnego rodzaju konkursu, wtedy trzeba będzie podjąć decyzję, czy w budżecie zabezpieczyć środki na ten cel. Dlatego należy zwrócić uwagę, czy o tym nie pomyśleć. Obecnie w budżecie zdaje się były zamrożone środki właśnie na ten cel, dlatego pan Radny zapytał Panią Skarbnik, jaka to była kwota?

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak odpowiedziała, że w tej chwili nie pamięta kwoty, ale na razie nie wpłynął wniosek dyrektora.

Pan Starosta dodał, że w przypadku zakupów inwestycyjnych powyżej 200 tys. obowiązuje uchwała Rady Powiatu z 2000 roku, która wyraźnie określa, jakie elementy muszą być spełnione, aby taka dotacja w ogóle mogłaby być rozważana. O ile wiadomo, wtedy, kiedy ówczesna Pani Dyrektor składała wniosek, to nie wszystkie elementy były spełnione, a po drugie wszyscy byli zgodni co do tego, że w sytuacji w jakiej jednostka wówczas się znajdowała nie należy tych środków lokować w jednostkę. Pan Dyrektor złożył wniosek, określając sprzęt, który jest potrzebny, aby kontraktować usługi medyczne na rok przyszły. Do tego są dołączone niezbędne dokumenty i procedura będzie taka, że najpierw Rada społeczna się wypowie na ten temat, następnie trafi to na posiedzenie zarządu powiatu, jeżeli będzie pozytywna opinia Rady Społecznej, a w następnej kolejności na posiedzenie Komisji Zdrowia. Natomiast jeśli chodzi o sprawy typowo medyczne, to Pan Dyrektor się wypowie dokładniej na ten temat.

Przewodniczący Komisji powiedział, że jeżeli ktoś z Państwa Radnych ma jakieś propozycje, to niech to uczyni, jeśli takich propozycji nie ma, to należy uważać temat za zamknięty.

Radny Jarosław Waczyński dodał, żeby nie zamykać dzisiejszego punktu i wrócić do niego na najbliższym posiedzeniu Komisji, ponieważ wyklaruje się sytuacja, co do złożonego wniosku i będzie więcej wiadomo na ten temat.

10.   Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania w tym punkcie obrad? Pytań nie było.

11.  Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 9 września 2005 roku o godzinie 15.20 Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

     Przewodniczący Komisji

Zdrowia i Spraw Społecznych

    Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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