
BROI.0012.2.8.2013
Protokół nr 28/13
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

z dnia 17 września 2013 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Bogdan Sadowski - Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia 17 września 2013  roku o godzinie 1215  otworzył obrady Komisji  Budżetu i Finansów. Powitał członków Komisji oraz Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu.

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Wiceprzewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Wiceprzewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 27/13 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia  16 sierpnia 2013 roku 

5) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018.

6) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 

7)  Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag nie było, dlatego przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4
Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 27/13 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 16 sierpnia 2013 roku 
Przewodniczący Komisji  poinformował, iż z posiedzenia komisji z dnia 16 sierpnia 2013 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 27/13 z dnia 16 sierpnia 2013 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 27/13 z dnia 16 sierpnia 2013 roku został przyjęty. 
O godzinie 1320 na obrady komisji przybyła radna Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 5 radnych. 
5) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018.

Wiceprzewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w projekcie uchwały zostały uwzględnione zmiany w dochodach i wydatkach budżetu powiatu, urealnione do zgodności z uchwałą budżetową. W przedsięwzięciach dokonuje się zmiany poprzez wprowadzenie zadań do realizacji w roku 2014 wraz z gminami. Jest to przebudowa ciągów komunikacyjnych Dobierzyn – Bielawy – Kazanie, Przebudowa ciągu komunikacyjnego Bierzyn – Osiecz Wielki – Anielin – Sarnowo. W przedsięwzięciach urealnia się wydatki na zadaniach inwestycyjnych – przebudowa drogi powiatowej Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie oraz przebudowa drogi powiatowej Kąkowa Wola -  Lubraniec, po analizie już  przygotowanej i potwierdzonej dokumentacji projektowej, i kosztorysowej. Skarbnik zaproponowała, aby zadanie związane z budową krytej pływalni przesunięte zostało w realizacji na lata 2015 – 2018 z uwagi na to, iż do dnia dzisiejszego powiat nie otrzymał informacji od Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego. W zeszłym roku powiat prosił o stanowisko Marszałka w sprawie możliwości dofinansowania tego zadania ze źródeł zewnętrznych. Projekty są jeszcze analizowane i źródła finansowania z rozdania środków europejskich  na lata 2014 – 2020 nie są jeszcze doprecyzowane, to Marszałek do chwili obecnej nie odpowiedział o możliwości finansowania zadania. Zgodnie ze wskaźnikiem wynikający z art. 243 ustawy o finansach publicznych, uchwalenie budżetu w roku 2014 przez powiat, obliguje zarząd do jego spełnienia. Podejmowane działania inwestycyjne na drogach powiatowych powodują konieczność przesunięcia pewnych zadań z możliwością uzyskania tego wskaźnika do uchwalenia budżetu. Jeżeli pozyska się inne możliwości sfinansowania tego zadnia związanego z budową pływalni, to sprawa będzie rozpatrywana na bieżąco. 
Wiceprzewodniczący Komisji poprosił o wyjaśnienie przeznaczenia kwoty ok. 261 tys. zł na kompleksowe wspomaganie szkół.

Skarbnik Powiatu powiedziała, że środki będą przeznaczone na realizację projektu Kompleksowe wspomaganie szkół i przedszkoli w Powiecie Włocławskim. Powiat przystąpił do zadania, choć nie ma podpisanej jeszcze umowy. Rozpoczęcie procedury wyboru osób zarządzających tym projektem powinno być poprzedzone zmianami w budżecie i zabezpieczeniem na to zadanie środków finansowych. Jest zgoda Instytucji Pośredniczącej na zaproponowaną realizację zadań przez powiat w tym projekcie i określoną kwotę środków w roku 2013 (kwota 261.513 zł). Kwota ta została uwzględniona. Cały czas Instytucja Pośrednicząca nie przysłała pisemnego potwierdzenia zaakceptowania budżetu. Zmiany w budżecie muszą być dokonane uchwałą rady powiatu. W związku z tym skarbnik poprosiła zarząd powiatu o przyjęcie na podstawie zaakceptowanego przez Instytucję Pośredniczącą wniosku i harmonogramu budżetu. Jeżeli on ulegnie zmianie, to skarbnik będzie musiała autopoprawką dokonać zmian. Realizacja projektu jest przewidziana na lata 2013 -2015. Na rok 2013 przewidziana jest kwota 261.513 zł, na 2014 r. – 909.756 zł, na 2015 r. - 485.315 zł. Szerszych informacji na temat projektu (cel i założenia) będzie mógł udzielić Naczelnik Wydziału Rozwoju, jeżeli chodzi o zakres zadań. 
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały? Uwag nie było. Wiceprzewodniczący zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 4 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018.

Uchwała Rady Powiatu zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 

Wiceprzewodniczący Komisji prosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż konsekwencją zmian w budżecie są wnioski dysponentów części budżetowej, którzy złożyli wnioski do zarządu powiatu. Zmiany dotyczą urealnienia planu dochodów, jak i zmian w istniejących planach finansowych tych jednostek. Po dokonanych zmianach kwota dochodów wynosi 72.486.704,36 zł, zaś plan wydatków wynosi 74.343.007,36 zł. Na poziomie niezmienionym jest deficyt budżetowy i wynosi on 1.856.303 zł. W uzasadnieniu do uchwały jest podana informacja związana z koniecznością dokonania zmian w poszczególnych rozdziałach i działach.    

Wiceprzewodniczący Komisji zadał pytanie w sprawie dochodów i wydatków w dziale 600 – Transport i Łączność. Dochody zmniejszają się o kwotę ok. 363 tys. zł, a wydatki o ponad 800 tys. zł. Kwota oszczędności w wysokości 500 tys. zł zostanie przeznaczona na inne zadania? Czy wiadomo, na jakie zadania zostaną przeznaczone środki? 
Skarbnik Powiatu odpowiedziała na pytanie dotyczące planu dochodów i powiedziała, że nie jest jeszcze podpisane porozumienie z Powiatem Aleksandrowskim i Urzędem Marszałkowskim na realizację zadania dotyczącego przebudowy drogi powiatowej Kazimierzewo – Jaranowo. Muszą być dokonane zmiany w dochodach. Kwotę na wydatkach majątkowych trzeba pomniejszyć o kwoty wynikające z podpisanych umów z Urzędem Marszałkowskim i Powiatem Aleksandrowskim. PZD wystąpił do Zarządu Powiatu o zwiększenie budżetu o kwotę 30 tys. zł na przebudowanie skrzyżowania w Chodczu. Wystąpił tam problem z odwodnieniem skrzyżowania. Środki, które PZD ma w swoim planie finansowym nie wystarczyły na zaangażowanie dodatkowych na realizację zadania.  
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały? Uwag, pytań nie było. Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały  Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013.

Projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż dokonując analizy informacji związanych z podpisaniem porozumień z Urzędem Marszałkowskim, będzie chciała wprowadzić autopoprawką zmiany do projektu uchwały. Jest konieczność uwzględnienia w dochodach majątkowych i wydatkach majątkowych zgodności. Obecnie w projekcie skarbnik nie brała pod uwagę podpisanych porozumień, dlatego występuje niezgodność. Skarbnik nie chciałaby, aby na koniec okresu sprawozdawczego, czyli miesiąca września, tę różnicę zachować. W autopoprawce skarbnik będzie chciała to uzupełnić.   
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy skarbnik będzie chciała akceptacji komisji? W innym przypadku trzeba będzie spotkać się jeszcze raz.
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż na posiedzenie komisji nie została przygotowana autopoprawka, dlatego że cały czas są prowadzone rozmowy z Instytucją Pośredniczącą w sprawie projektu Kompleksowe Wspomaganie Szkół. Skarbnik czeka na ostateczną decyzję w sprawie zatwierdzenia budżetu Kompleksowego Wspomagania Szkół. Stąd skarbnik jedną autopoprawką chciałaby dokonać zmian do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, dlaczego zatem na dzień 17.09.2013 r. zostało zwołane posiedzenie komisji? Można było wszystkie zmiany zaproponować na jedno posiedzenie komisji. 

Skarbnik Powiatu stwierdziła, że nie zdążyła dokonać zmian. 

Wiceprzewodniczący Komisji  powiedział, że można byłoby przygotować materiał tak, aby zrobić mniejszą ilość posiedzeń. Jeżeli komisja ma się spotkać jeszcze raz przed sesją, to powstaje pytanie,jaki jest sens dzisiejszego spotkania? Wiceprzewodniczący zwrócił uwagę, aby na przyszłość szanować czas wszystkich. 
7) Sprawy różne.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? Radni nie złożyli wniosków. 
8) Zakończenie obrad

Wiceprzewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, dnia 17 września 2013 roku  o godzinie 1233 zamknął obrady Komisji Budżetu i Finansów. 

Wiceprzewodniczący Komisji 

        Budżetu i Finansów

        Bogdan Sadowski  
       Sekretarz Komisji 
        Budżetu i Finansów 

      Ewa Kończyńska 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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