ZAB.0022.60.2018

Protokół nr 280/18

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 15 listopada 2018 r. (przed Sesją Rady Powiatu)
Starosta Włocławski pan Kazimierz Kaca o godzinie 1000 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 67 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 4 członków Zarządu. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 279/18 z dnia 14 listopada 2018 r. 
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej Uchwałę nr XXXV/352/18   Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 22 sierpnia 2018 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Miasta Kowal w roku 2018.

4. Przyjęcie projektu Aneksu do umowy nr IR.3153.14.2018 zawartej w dniu 30 sierpnia 2018 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2018 r. dla Miasta Kowal.
5. Sprawy różne 

6. Zakończenie obrad. 

Ad. 2

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu, jednogłośnie 4 głosami „Za” przyjął Protokół nr 279/18 z dnia 14 listopada 2018 r.  

Ad. 3
Wprowadzenia do tematu dokonał pan Robert Pawłowski – naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków, że Uchwałą nr XXXV/352/18  z dnia 22 sierpnia 2018 r.  w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Miasta Kowal w roku 2018,  Rada Powiatu udzieliła pomocy finansowej w formie dotacji celowej  dla Gminy Miasta Kowal  w wysokości 175 000 zł.  z przeznaczeniem na realizację  zadania własnego gminy w zakresie: „Przebudowy kanalizacji deszczowej na targowisku miejskim w Kowalu u zbiegu dróg powiatowych: ul. Kołłątaja i Dobiegniewskiej”. Szczegółowe warunki udzielenia pomocy finansowej oraz przeznaczenie i zasady rozliczenia środków określone zostały w umowie zawartej pomiędzy Powiatem Włocławskim  a Gminą Miastem Kowal z dnia 30 sierpnia 2018 r. nr IR.3115.14.2018. W dniu 13 listopada 2018 r. Burmistrz Miasta wystąpił z wnioskiem o zwiększenie pochodzącej z budżetu Powiatu pomocy finansowej o kwotę 75 000 zł. Argumentując ten wniosek tym, że w trakcie prowadzonych robót koniecznym okazało się rozszerzenie zakresu prowadzonych prac, czego nie przewidywała dokumentacja techniczna. W trakcie rozbiórki uszkodzonej części kolektora okazało się, że należy przeprowadzić jego wymianę nie na odcinku 12 mb  - jak to przewidywała dokumentacja, ale na odcinku 42 mb. Konieczność wykonania dodatkowych prac potwierdzili inspektor nadzoru, projektant i kierownik budowy. 

Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający Uchwałę nr XXXV/352/18   Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 22 sierpnia 2018 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Miasta Kowal w roku 2018. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o poszerzenie porządku obrad XXXVIII Sesji Rady Powiatu. 

Ad. 4
Wprowadzenia do tematu dokonał pan Robert Pawłowski – naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków, że pismem z dnia 13 listopada 2018 r. Burmistrz Miasta Kowal zwrócił się o zwiększenie udzielonej pomocy finansowej na realizację zadania pn. „Przebudowa kanalizacji deszczowej na targowisku miejskim w Kowalu u zbiegu dróg powiatowych: ulicy Kołłątaja i Dobiegniewskiej”. Burmistrz wnioskuje o zwiększenie pochodzącej z budżetu Powiatu dotacji z kwoty 175 000 zł o dodatkowe 70 000 zł, co daje łączną kwotę 245 000 zł. Pan Burmistrz poprosił również o aneksowanie terminu zakończenia zadania do dnia 30 listopada 2018 r. Z uwagi na powyższe należy przyjąć projekt aneksu.

Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” przyjął projekt Aneksu do umowy nr IR.3153.14.2018 zawartej w dniu 30 sierpnia 2018 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2018 r. dla Miasta Kowal. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę do podpisania Aneksu. 

Ad. 5 Sprawy różne

Nie było spraw omawianych w tym punkcie porządku obrad. 

Ad. 6
Starosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1010 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie. 
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