ZAB.0022.63.2018

Protokół nr 283/18

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 22 listopada 2018 r. 

Starosta Włocławski pan Kazimierz Kaca o godzinie 855 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 67 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 3 członków Zarządu (nieobecny pan Jerzy Donajczyk). Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 282/18 z dnia 16 listopada 2018 r. 

3. Akceptacja aktualizacji planu rzeczowo – finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach na 2018 r.
4. Sprawy różne 
5. Zakończenie obrad. 
Ad. 2

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu, jednogłośnie 3 głosami „Za” przyjął Protokół nr 282/18 z dnia 16 listopada 2018 r. 
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Tomasz Jezierski. Poinformował członków Zarządu, że działając na podstawie Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg przedłożył do akceptacji aktualizację planu rzeczowo - finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach na 2018 roku wg stanu na dzień 19.11.2018r. Przedkładana aktualizacja obejmuje między innymi zmiany w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2018 rok, uchwalone podczas XXXVIII Sesji Rady Powiatu w dniu 15.11.2018 r., a także zakup nowego samochodu na potrzeby jednostki. 
Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” zaakceptował aktualizację planu rzeczowo – finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach. 
Ad. 4 Sprawy różne

Nie było spraw omawianych w tym punkcie porządku obrad.

Ad. 5

Starosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 905 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie. 
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