Protokół nr 29/05

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 26 października 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 26 października 2005 roku o godzinie 1300  Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Bogdan Czajka dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Dyrektora PCPR we Włocławku Pani Agnieszki Łobody.

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczą 4  osoby, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek obrad, następnie zapytał, czy do tego porządku obrad są uwagi, bądź inne propozycje. Innych propozycji nie było. 

1.   Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu Nr 28/05 z posiedzenia z dnia 9 września 2005 roku

5. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku

6. Opinia Komisji w sprawie wniosku SPZPS dotyczącego przyznania dotacji z budżetu powiatu na zakup specjalistycznego sprzętu medycznego.    

7. Sprawy różne

8. Zakończenie obrad.

Pan Wiceprzewodniczący zapytał, kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu Nr 28/05 z posiedzenia z dnia 9 września 2005 roku

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 28/05 z dnia 9 września 2005 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Pan Wiceprzewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 28/05 z dnia 9 września 2005 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 28/05 z dnia 9 września 2005 roku został przyjęty.

Na posiedzenie Komisji przybył Radny Krzysztof Kruszczyński w związku z tym w obradach uczestniczyło 5 radnych.

5. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku

Wiceprzewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor PCPR o krótkie przedstawienie materiału.

Dyrektor PCPR – Pani Agnieszka Łoboda poinformowała, że w związku z niewykorzystaniem środków w ramach zadania pod nazwą dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych oraz niewykorzystaniem środków przeznaczonych na realizację dofinansowania w sprzęt rehabilitacyjny, a także niskim zainteresowaniem wśród osób niepełnosprawnych udzieleniem pożyczek na rozpoczęcie działalności gospodarczej lub rolniczej, proponuje się przesunąć środki finansowe na dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych oraz dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych. 

W tym stanie rzeczy zachodzi konieczność, stosownie do postanowień art. 35a ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych dokonania przez Radę Powiatu ponownego podziału środków na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2005roku.

Propozycję podziału środków zawiera załącznik do projektu uchwały, który radni otrzymali w materiałach na posiedzenie Komisji. 

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do Pani Dyrektor?

Radny Jarosław Waczyński zauważył, że sytuacja permanentnie się powtarza, w związku z tym, czy istnieje możliwość uproszczenia tej procedury, jeśli chodzi o pożyczki, ponieważ zainteresowanie jest, niemniej jednak potem trzeba dokonywać przesunięć?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że wymogi nie są jakieś specjalne, wymagani są jedynie poręczyciele. Zabezpieczenia nie są skomplikowane, można powiedzieć, że są standardowe, ale nasz rynek powiatowy, przy dużym bezrobociu jest taki, a nie inny i z poręczycielami, którzy mają stałą pracę, jest problem. Generalnie ciężar przesuwa się w kierunku większej rehabilitacji społecznej niż zawodowej. Sukcesywnie mniej środków angażowanych jest w rehabilitację zawodową.

Radny Mirosław Orliński zapytał, czy w materiale chodziło o TPD Kowal?

Pani Dyrektor Łoboda odpowiedziała, że jest to organizacja włocławska, nie mniej jednak miała organizować imprezę integracyjną dla mieszkańców powiatu, nie dla mieszkańców Kowala.

Wiceprzewodniczący Komisji  zapytał, czy są jeszcze pytania do Pani Dyrektor ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Na posiedzenie Komisji przybyła Pani Radna Ewa Kończyńska, w związku z tym w obradach uczestniczyło 6 radnych.

6. Opinia Komisji w sprawie wniosku SPZPS dotyczącego przyznania dotacji z budżetu powiatu na zakup specjalistycznego sprzętu medycznego.    

Wiceprzewodniczący Komisji poinformował Radnych,  że w posiedzeniu Komisji nie może uczestniczyć Pan Dyrektor Szczepański w związku z tym poprosił, aby pytania w tej sprawie kierować do Dyrektora podczas sesji Rady Powiatu.

Wiceprzewodniczący dodał, że sprzęt, który ma zostać zakupiony za łączną sumę 36.262 zł ma zapewnić uzyskanie jednostce większej możliwości dofinansowania z Narodowego Funduszu Zdrowia, bo jak wiadomo, żeby uzyskać odpowiednie dofinansowanie należy wykazać się sprzętem, którym można te działania wykonać. Z uwagi na sytuację, w jakiej znajduje się jednostka należy poprzeć ten wniosek i przyjąć do realizacji, tym bardziej, że środki finansowe w budżecie powiatu się znajdują w rezerwie budżetowej.

Radny Jarosław Waczyński dodał, że przychyla się do opinii Pana Czajki, iż wniosek należy poprzeć. Dodał, że we wniosku jest mało precyzyjnie napisane i trzeba to uściślić, że sprzęt EKG jest niezbędnym urządzeniem dla całej jednostki, a nie tylko wiąże się ze sprzętem i programem profilaktycznym.

Radna Ewa Kończyńska zapytała, czy to jest jednoznaczne zakup sprzętu i 100% kontrakt?

Radny Jarosław Waczyński odpowiedział, że tego to nikt nie wie.

Wiceprzewodniczący dodał, że dopóki nie ma podpisanej umowy z Funduszem, to nigdy nie jest pewne na 100%, ale jeżeli tego sprzętu nie będzie, to wiadomo, że nigdy tego dofinansowania nie będzie.

Wiceprzewodniczący dodał, że na sesji można zapytać Pana Dyrektora, na jakie potrzeby ten sprzęt?

Radna Ewa Kończyńska zapytała, dlaczego Powiat musi kupować ten sprzęt, a nie zakład? Większość jednostek służby zdrowia musi sam wypracować pieniądze na zakup sprzętu. Czy dlatego, że była zła gospodarność, to teraz trzeba jednostce pomagać? Czy to jest właściwy kierunek?

Wiceprzewodniczący Komisji – Pan Bogdan Czajka odpowiedział, że dla niego jest oczywistym, ponieważ Powiat jest organem założycielskim, w związku z tym powinien podawać rękę jednostce, która ma kłopoty.

Radna Kończyńska dodała, że zakład sam powinien wypracowywać fundusze na zakup, bo pieniądze z Funduszu zostają w zakładzie.

Radna Ewa Kończyńska dodała, że zakład, dyrektor powinien się starać o sponsorów, a nie sięgać po pieniądze Powiatu. Czy pojawił się jakiś sponsor, który dołoży do zakupu tego sprzętu?

Radny Waczyński odpowiedział, że w zestawieniach Dyrektora Becińskiego niejednokrotnie było podawane, ile to zakłady dokładały.

Radna Ewa Kończyńska zapytała, czy za dyrektora Szczepańskiego byli sponsorzy?

Radny Waczyński odpowiedział, że trudno mu odpowiadać za Pana Dyrektora. Z kolei powstaje pytanie dlaczego sponsorzy, a nie organ założycielski? Według Pana radnego organ założycielski, a w dalszej kolejności sponsorzy, żeby pozyskiwać te dodatkowe środki. Pan Radny dodał, że nie należy niepublicznych zakładów i warunków ekonomicznych porównywać z publicznymi, ponieważ tam była ustawa 203, a to jest duże obciążenie. Trzeba uczciwie stwierdzić, że publiczne zakłady mają niekorzystne obciążenia, które skutkują tym, że są one w niekorzystnej sytuacji finansowej w porównaniu z niepublicznymi zakładami.

Radna Ewa Kończyńska odpowiedziała, żeby nie zmieniać faktu, bo gdyby Dyrektor działał właściwie i w odpowiednim czasie wypowiedział 203, to nie było by problemu, a że jest niekompetentny dyrektor, czy może nie bardzo troskliwy o zakład, to nie ma kawałka drogi, bo trzeba zakupić sprzęt, żeby firma działała. Jeżeli powoływuje się dyrektora i nie robi on właściwych rzeczy i zakład się zadłuża, to należy tego dyrektora ukarać, rozliczyć, a bynajmniej nie dawać mu nagrody.

Wiceprzewodniczący Komisji podkreślił, że dla obecnego dyrektora nie można być takim ostrym, ponieważ niedawno objął stanowisko i jeszcze nie miał nawet czasu na wykazanie się wspaniałymi zdolnościami organizacyjnymi, aby pozyskiwać dotacje z zewnątrz.

Radna Ewa Kończyńska odpowiedziała,  że jest już odpowiedni czas, aby rozliczać i jest czas, aby oceniać. Poprzedni dyrektor za to, że nie wypowiedział 203 dostał nagrodę, dlatego trzeba liczyć pieniądze, które są wszystkich podatników, a nie tylko niektórych.

Wiceprzewodniczący Komisji poprosił, aby nie mieszać okresów.

Radny Jarosław Waczyński dodał, że kto wie, czy za miesiąc nie byłoby takiego zdania Pani radnej, że jakiego to mamy złego dyrektora, że nie występował do Zarządu Powiatu, jako do organu założycielskiego o możliwość dotacji. Należy zauważyć, że obecnie w służbie zdrowia, ile by nie było środków, to na każdym miejscu są potrzeby, taka jest dekapitalizacja sprzętu, że przez długie lata trzeba to odbudowywać.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji budżetowej na zakup aparatury medycznej dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku został przyjęty. 

Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji budżetowej na zakup aparatury medycznej dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Sprawy różne

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania? Pytań nie było.

8. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 26 października 2005 roku o godzinie 1330 Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Bogdan Czajka dokonał zamknięcia obrad.

Wiceprzewodniczący Komisji

Zdrowia i Spraw Społecznych

           Bogdan Czajka

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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