Protokół Nr 29/05
z obrad  Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 24 marca 2005 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Leszek Komorek -Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 24 marca 2005 o godzinie 1310 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Przewodniczący Komisji powitał radnych oraz Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu,  Panią Małgorzatę Izdebską – Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. 
2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 5 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych obydwu  Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 28/05 z dnia 08.02.2005 r. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim.

6. Analiza projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego” za rok 2004.  

7. Rozpatrzenie informacji z wykorzystania środków Funduszu Pracy za 2004 rok.  

8. Analiza projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2004 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 
9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 28/05 z dnia 08.02.2005 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 08 lutego 2005 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 29/05 z dnia 08.02.2005  roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za  - 4
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 29/05 z dnia 08.02.2005  r. został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim.

Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Małgorzatę Izdebską – Dyrektora PUP we Włocławku o przedstawienie informacji. 

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku – powiedziała, że  Liczba bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku na koniec grudnia 2004 roku wynosiła 22.046 osób (powiat grodzki – 12.247 osób, powiat ziemski – 9.799 osób) i była wyższa od liczby bezrobotnych zarejestrowanych na koniec listopada 2004 roku o 818 osób tj. 3,8%. 
Liczba bezrobotnych od stycznia br. do grudnia br. spadła o 1.771 osób – 7,4% (powiat grodzki – 1.183 osoby – 8,8%, powiat ziemski – 588 osób – 5,7%). Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku, w okresie od stycznia – do końca grudnia 2004 roku, zorganizował 104 kursy dla osób bezrobotnych i poszukujących pracy, zarejestrowanych w urzędzie pracy. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w okresie od 01 stycznia do 31 grudnia 2004 r. podpisał z pracodawcami 109 umów na zatrudnienie 311 osób w ramach prac interwencyjnych. Z pracodawcami z powiatu grodzkiego zawarto 54 umowy, a z powiatu ziemskiego 55 umów. W badanym okresie skierowano do prac interwencyjnych 335 osób; z czego 114 osób (w tym 62 kobiety) pochodziło z powiatu grodzkiego, a 221 bezrobotnych (w tym 109 kobiet) z powiatu ziemskiego. Łączna kwota wydatkowanych środków na prace interwencyjne w 2004 roku na dzień 31 grudnia wynosi 1.124.977,99 zł. 

W roku 2004 realizowano dwa programy specjalne.

I)  Pierwszy Program pod nazwą  „Aktywizacja długotrwale bezrobotnych kobiet bez zawodu lub o niskich kwalifikacjach zawodowych pozostających bez pracy  ponad 12 miesięcy” trwał od 11.07.2002 r. do 16 lipca 2004 r.

Od stycznia do lipca 2004 r. w ramach zawartych umów skierowano do pracy uzupełniająco na zwolnione miejsca pracy 1 kobietę z powiatu grodzkiego na stanowisko „ szwaczka”.

Program ten zakończyło 29 kobiet, z czego nadal zatrudnionych jest 11. Efektywność programu wynosi 38%.

II)  Drugi program realizowany od sierpnia 2003 r. przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku to „Aktywizacja osób długotrwale bezrobotnych bez zawodu lub o niskich kwalifikacjach zawodowych, pozostających bez pracy ponad 12 miesięcy”. W ramach tej formy aktywizacji zawodowej na okres 18 miesięcy znalazło zatrudnienie 12 osób z powiatu grodzkiego ( w tym 10 kobiet) i 18 osób z powiatu ziemskiego (w tym 10 kobiet).

Zgodnie z art. 18 ust 1, pkt. 1 i  2 ustawy o zatrudnieniu i przeciwdziałaniu bezrobociu - Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w okresie styczeń – maj 2004 r. - udzielał pożyczek osobom bezrobotnym na podjęcie pozarolniczej działalności i pracodawcom na tworzenie dodatkowych miejsc pracy. 

Ustawa o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, która weszła w życie z dniem 1 czerwca br. nie przewidywała pomocy finansowej w wyżej wymienionej formie. Zgodnie z w/w ustawą osoby bezrobotne mogły ubiegać się o przyznanie jednorazowo środków na podjęcie działalności gospodarczej. Ponadto ustawa o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy w dalszym ciągu przewidywała udzielanie pożyczek szkoleniowych osobom bezrobotnym na sfinansowanie kosztów szkolenia.

Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w 2004 r wypłacił łącznie 45 pożyczek na kwotę 556.540 zł, z tego:

18 pożyczek osobom bezrobotnym na podjęcie pozarolniczej działalności na kwotę 371.000,- zł, 

5 pożyczek pracodawcom na utworzenie 7 miejsc pracy w kwocie 156.000 zł, (w tym 1 pożyczkę pracodawcy na utworzenie 3-ch miejsc pracy w kwocie 60.000 zł przyznaną w 2003 r),

22 pożyczki szkoleniowe w kwocie 29.540,- zł na sfinansowanie kosztów szkolenia.

Przeciętna wysokość pożyczki udzielonej osobom bezrobotnym na podjęcie działalności gospodarczej wyniosła 20.611,10 zł. Natomiast przeciętna wysokość pożyczki wypłaconej pracodawcom na utworzenie 1-go dodatkowego miejsca pracy wyniosła 22.285,70 zł.

W październiku 2004 r. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku przystąpił  do realizacji nowego instrumentu rynku pracy przewidzianego ustawą z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy tj. wyposażenie i doposażenie stanowiska pracy dla skierowanego bezrobotnego.

W okresie październik-grudzień 2004 r. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku podpisał z Pracodawcami 17 umów na wyposażenie (doposażenie) 52 miejsc pracy.

W ramach tego programu do pracy skierowano 35 osób z powiatu grodzkiego (w tym 20 kobiet) oraz 18 osób z powiatu ziemskiego (w tym 7 kobiet).
Zgodnie z ustawa o promocji zatrudniania i instytucjach rynku pracy –Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku przystąpił w II półroczu  2004 r do udzielania osobom bezrobotnym jednorazowo środków na podjęcie działalności gospodarczej (dotacji).

O uzyskanie w/w środków ubiegało się w 2004 r łącznie 55 osób bezrobotnych. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku odmówił 1 osobie udzielenia środków na podjęcie działalności gospodarczej z powodu braku możliwości sfinansowania zakresu wydatków wskazanych we wniosku. Ponadto 1 osoba zrezygnowała z ubiegania się o dotację, a druga  zrezygnowała z przyznanej dotacji.

W 2004 r Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku udzielił łącznie 52 osobom bezrobotnym jednorazowo środków na podjęcie działalności gospodarczej na kwotę 523.900 zł; w tym 29 osobom bezrobotnym udzielono jednorazowo środków na podjęcie działalności gospodarczej w kwocie 292.600 zł z Europejskiego Funduszu Społecznego. Przeciętna wysokość środków (dotacji) udzielonych osobom bezrobotnym na podjęcie działalności gospodarczej w 2004 r. wynosiła 10.075 zł. W 2004 roku Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku nie zawierał z pracodawcami umów na zatrudnienie na tzw. refundowane miejsca pracy dla absolwentów. Ostatnie podpisane umowy  wygasły  z dniem 30.04.2004 r. Ustawa z dnia 20 kwietnia 2004 r. „o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy” nie przewiduje refundacji z tytułu zatrudnienia absolwentów jako instrumentu rynku pracy służącego do walki z bezrobociem. W ramach przygotowania zawodowego, które jest nowym intrumentem rynku pracy, Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku kierował do pracodawców osoby bezrobotne w celu zdobycia nowych kwalifikacji i umiejętności zawodowych poprzez praktyczne wykonywanie zadań zawodowych na stanowisku pracy.

Bezrobotni kierowani do odbycia przygotowania zawodowego musieli spełniać poniższe kryteria:

brak kwalifikacji zawodowych (oznacza to bezrobotnego o wykształceniu gimnazjalnym lub niższym oraz nieposiadającego kwalifikacji do wykonywania zawodu),

osoba powinna być długotrwale bezrobotna (oznacza to bezrobotnego pozostającego w rejestrze powiatowego urzędu pracy łącznie przez okres ponad 12 miesięcy w okresie ostatnich 2 lat).

Na przygotowanie zawodowe współfinansowane z Europejskiego Funduszu Społecznego (EFS) podpisano 8 umów.

W okresie styczeń-grudzień 2004 r. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku podpisał 67 umów na zorganizowanie 626 miejsc pracy w ramach robót publicznych, w tym 22 umowy na utworzenie 164 miejsc pracy w ramach programu „Zatrudnienie okresowe w obszarze infrastruktury rolnej, turystyki, ochrony środowiska oraz infrastruktury społecznej”. 

Łącznie do robót publicznych skierowano 307 osób z powiatu grodzkiego (w tym 36 kobiet) i 347 osoby z powiatu ziemskiego (w tym 92 kobiety). 
W  okresie  od  stycznia  do  grudnia 2004 r.  Powiatowy  Urząd   Pracy we Włocławku dysponował łącznie 252 wolnymi miejscami pracy dla osób niepełnosprawnych, w tym 176 zgłoszonych wolnych miejsc dotyczyło ofert subsydiowanych (PFRON)

Wśród ogólnej liczby ofert napływających do realizacji w tut. Urzędzie Pracy 179 dotyczyło powiatu grodzkiego, 73 natomiast  powiatu ziemskiego.

W opisywanej grupie ofert tut. Urząd Pracy dysponował głównie wolnymi miejscami pracy dla osób niepełnosprawnych na stanowiska: szwaczka, sprzątaczka, kierowca – pracownik magazynowy, ślusarz – mechanik, ślusarz, frezer, tokarz, ochroniarz obiektu handlowego, portier, dozorca, referent ds. kadr i płac, księgowy, elektryk – elektronik, sprzedawca, operator maszyn produkcyjnych. 

W  okresie   od  stycznia  do   grudnia  2004 r. Powiatowy   Urząd  Pracy we Włocławku dysponował łącznie 5493 wolnymi miejscami pracy, z których 3969  dotyczyło  powiatu  grodzkiego,   1524   natomiast    powiatu   ziemskiego, co wskazuje na nieznaczny wzrost liczby ofert w stosunku do analogicznego okresu ubiegłego roku. Biorąc  pod  uwagę  ogólną  liczbę  ofert  (5493)  1213  wpłynęło  od pracodawców reprezentujących sektor publiczny, 4280 zaś z sektora prywatnego. Spośród wszystkich zgłoszonych wolnych miejsc pracy 4499 przeznaczonych było dla stanowisk robotniczych, pozostała część tj. 994 dla nierobotniczych. Z ogólnej liczby wolnych miejsc pracy  (5493) dla kobiet przypadało 1832 ofert. 
W ramach programów współfinansowanych z funduszy Unii Europejskiej w dniu 5 maja 2004r. zostało podpisane porozumienie pomiędzy Samorządem Województwa Kujawsko – Pomorskiego oraz Gminą Miasta Włocławek działająca na prawach powiatu i Powiatem Włocławskim w sprawie wspólnej realizacji projektu finansowanego z EFS pt. „Rozwój kwalifikacji młodzieży – 2004” w ramach Działania 1.2 SPO RZL. Na mocy niniejszego porozumienia Powiatowy Urząd Pracy zobowiązał się do realizacji projektu posiłkowego pt. „Młodzież na start”. Projekt PUP we Włocławku adresowany jest do młodzieży do 25 roku życia, w tym bezrobotnych absolwentów. Osoby uczestniczące w projekcie zostaną objęte Indywidualnym Planem Działania oraz doradztwem i poradnictwem zawodowym. Beneficjentom zostaną zaproponowane szkolenia zawodowe lub staże u pracodawców. 

Całkowity koszt projektu posiłkowego wynosi 1.783.300 zł. Kwota współfinansowania ze środków Unii Europejskiej – Europejskiego Funduszu Społecznego wynosi 1.294.676 zł i stanowi 72,6%. Pozostała kwota 488.624 zł stanowiąca 27,4% pokrywana jest z krajowego wkładu publicznego – Funduszu Pracy.

W opisywanym okresie działania związane z realizacją projektu obejmowały: akcję informacyjno – promocyjną, wstępną rekrutacje i selekcję uczestników projektu, objęcie doradztwem zawodowym w tym sporządzenie IPD oraz wydanie osobom bezrobotnym skierowań na staż lub szkolenia zawodowe.

Akcja informacyjno – promocyjna została prowadzona zgodnie z rozporządzeniem Komisji (WE) nr 1159/2000 w sprawie prowadzenia przez Państwa Członkowskie działań informacyjnych i promocyjnych dotyczących pomocy udzielanej z funduszy strukturalnych. 

W ramach tych działań Starosta Włocławski oraz Prezydent Miasta Włocławek zostali poinformowani o podpisanym porozumieniu oraz o głównych założeniach projektu posiłkowego. W celu rozpropagowania idei EFS informację o realizowanym projekcie zamieszczono na stronie internetowej BIP Starostwa Powiatowego oraz Urzędu Miasta Włocławek. Artykuły prasowe ukazały się w lokalnych mediach tj. w Gazecie Kujawskiej, Nowościach Włocławskich, a także zostały odczytane w programie Puls Miasta TV Kujawy została. W siedzibie PUP we Włocławku zostały rozwieszone plakaty oraz przygotowane przez pracowników informacje dla potencjalnych uczestników projektu, natomiast pomieszczenia, w których odbywają się projekty zostały oznakowane. Dla każdego uczestnika, który będzie uczestniczył w projekcie została sporządzona „teczka uczestnika” wraz z krótką informacją o projekcie.

Drugim etapem realizacji projektu była rekrutacja uczestników, która rozpoczęła się od 16-05-2004r. Na potrzeby projektu została sporządzona przez doradcę zawodowego krótka ankieta, która pozwoliła na wyselekcjonowanie grupy docelowej. Ankietę wypełniały zarówno osoby, które zostały wezwane przez pracowników urzędu, jak i te które informacje o projekcie pozyskały w ramach akcji promocyjnej.

Wszystkie osoby włączone do udziału w projekcie miały sporządzone IPD w ramach doradztwa indywidualnego. Ponadto w okresie od maja do września 2004r zorganizowano warsztaty z zakresu poradnictwa grupowego dla osób, które wcześniej ukończyły szkolenia w ramach projektu. W warsztatach wzięły udział 83 osoby, a były one prowadzone przez doradcę zawodowego i psychologa. Z usług pośrednictwa pracy skorzystało 446 osób, które otrzymały skierowania do pracodawcy do odbycia stażu W okresie sprawozdawczym szkoleniami zawodowymi zostało objętych 158 osób. W omawianym okresie na staże skierowanych zostało 446 osoby. Z pracodawcami podpisano 161 umów stażowych, a 72 umowy zostały zakończone.

W okresie od maja do września 2004r wszystkimi formami wsparcia w ramach EFS Działania 1.2 zostały objęte 604 osoby bezrobotne (niektóre osoby uczestniczyły w kilku formach wsparcia określonych we wniosku o dofinansowanie realizacji projektu). Ponadto beneficjenci korzystali ze wsparcia towarzyszącego w postaci zwrotów kosztów dojazdu na szkolenia i staż. W 2004r wpłynęło 29 wniosków o zwrot kosztów dojazdu na szkolenia i 27 wnioski o zwrot kosztów dojazdu na staż.

Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku na mocy Porozumienia z dnia 05 maja 2004 r. zawartego pomiędzy Samorządem Województwa  Kujawsko - Pomorskiego reprezentowanym przez Dyrektora Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Toruniu a Powiatem Włocławskim reprezentowanym przez Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku przystąpił do realizacji projektu 

"Wsparcie dla osób bezrobotnych poprzez rozwój kwalifikacji i przedsiębiorczości", realizowanego w ramach Działania 1.3. " Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia" Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich. Projekt jest realizowany wspólnie z Wojewódzkim Urzędem Pracy w Toruniu. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku pełni w realizowanym projekcie rolę partnera realizując projekt posiłkowy "Reaktywacja osób długotrwale bezrobotnych".

Projekt posiłkowy realizowany przez PUP  jest  współfinansowany ze środków  Unii Europejskiej - Europejskiego Funduszu Społecznego na kwotę 593.948 PLN co stanowi 73,7% ogólnej kwoty projektu. Pozostała część w wysokości 211.952 PLN, stanowiąca 26,3% pokrywana jest z Krajowego Wkładu Publicznego - Funduszu Pracy. Całkowity koszt projektu to 805.900 PLN. Realizacja projektu obejmuje okres  od 05.05.2004 do 31.03.2005 r.

Celem działań realizowanych w ramach projektu  jest pomoc w rozwoju zatrudnienia poprzez promowanie możliwości zatrudniania, ducha przedsiębiorczości, równych szans oraz inwestowanie w zasoby ludzkie.

Projekt skierowany jest do osób powyżej 25 roku życia bezrobotnych do 12 miesięcy  oraz osób długotrwale bezrobotnych powyżej 25 roku życia zarejestrowanych w przedziale 12 - 24 miesiące.

Wszystkie osoby, które wezmą udział w projekcie zostaną objęte Indywidualnymi Planami Działania, doradztwem i poradnictwem zawodowym. Działania realizowane przesz PUP obejmują ponadto szkolenia zawodowe, szkolenia uzupełniające braki w wykształceniu, które przyczynią się do wzrostu kwalifikacji osób bezrobotnych, skierowanie osób bezrobotnych do pracodawców mające na celu przygotowanie zawodowe w miejscu pracy, dotacje na podjęcie działalności gospodarczej. 

Docelowo projektem posiłkowym "Reaktywacja osób bezrobotnych" objęte zostaną 353 osoby, 259 zostanie skierowanych na szkolenia, 41 na przygotowanie do wykonywania zawodu, 53 osobom zostaną udzielone dotacje na podjęcie działalności gospodarczej.

W roku 2004  Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku podjął następujące działania związane z realizacją projektu posiłkowego:

działania informacyjno - promocyjne polegające na:

zamieszczeniu artykułów informujących i idei Europejskiego Funduszu Społecznego i realizacji projektu w Gazecie Kujawskiej, Nowościach Włocławskich, na stronach internetowych Starostwa Powiatowego i Urzędu Miasta Włocławek;

przekazaniu informacji o realizacji projektu do TV Kujawy;

przekazaniu pism informujących o rozpoczęciu działań Staroście Włocławskiemu i Prezydentowi Miasta Włocławek;

oznakowaniu zgodnie z wytycznymi  pomieszczeń w których prowadzone są działania związane z Europejskim Funduszem Społecznym i realizacją projektu;

wywieszeniu w gablotach informacji dla  potencjalnych uczestników projektu;

udostępnieniu ulotek informujących  o Europejskim Funduszu Społecznym;

sporządzeniu teczki uczestnika wraz z informacją w jakim projekcie beneficjent uczestniczy.

Działania polegające  na objęciu udziałem w projekcie osób spełniających warunki poprzez: 

przeprowadzenie ankiet kwalifikacyjnych;

sporządzenie Indywidualnych Planów Działania;

przeprowadzenie rozmów doradczych z zakresu poradnictwa zawodowego;

skierowanie  osób na szkolenia zawodowe.

Udzielenie jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej;

Skierowanie osób bezrobotnych na przygotowanie do zawodu

W okresie realizacji projektu w 2004 r. wydatki ogółem stanowiły 100% wartości wydatków ujętych we wniosku i zawartych w podpisanej umowie i wyniosły 417.488 zł. W roku 2004 zorganizowano 18 kursów grupowych  oraz 9 szkoleń indywidualnych. Podpisano 18 umów szkoleniowych. Kierunki szkoleń zostały wybrane zarówno na podstawie zapotrzebowania zgłoszonego przez osoby bezrobotne i pracodawców oraz na podstawie analizy lokalnego rynku pracy dokonanej przez dział poradnictwa i szkoleń. Liczba osób skierowanych w 2004 r. na szkolenia wyniosła 169 osób, w tym na szkolenia indywidualne skierowano 9  osób. W roku 2004 w zorganizowanych warsztatach z zakresu poradnictwa grupowego wzięło udział 99 osób. Warsztaty  były prowadzone przez doradcę zawodowego i psychologa. W 2004 r. przygotowanie do zawodu podjęło 41 osób. W ramach przygotowania zawodowego realizowanych jest 6 umów. W okresie objętym sprawozdaniem wydano 30 decyzji o przyznaniu jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej. Łącznie jednorazowe środki n a podjęcie działalności gospodarczej otrzymało 29 osób. Wszystkie osoby przed otrzymaniem dotacji ukończyły szkolenie z podstaw przedsiębiorczości. Ogółem w 2004 r. wszystkimi formami wsparcia zostało objętych 239 osób. Ze wszystkimi osobami zostało przeprowadzone IPD. Przy realizacji projektu  zaangażowani byli  pracownicy z działów i referatów bezpośrednio realizujących zadania ujęte we wniosku o dofinansowanie realizacji projektu: dział poradnictwa i szkoleń odpowiedzialny za dobór i kierowanie osób na szkolenia oraz za przeprowadzenie warsztatów; referat instrumentów rynku pracy, odpowiedzialny za udzielanie informacji dotyczących zasad przyznawania jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej, kwalifikowanie osób  zainteresowanych otrzymaniem dotacji, sporządzanie  dokumentów oraz przygotowanie decyzji o przyznaniu jednorazowych środków na podjęcie działalności; dział pośrednictwa odpowiedzialny z a wydawanie skierowań osobom podejmującym przygotowanie do zawodu oraz podejmującym inne zatrudnienie; osoby pracujące na stanowisku d/s opracowywania i realizacji projektów  odpowiedzialne  za monitoring przebiegu realizacji poszczególnych działań.

Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku z końcem 2004 roku zakończył realizację projektu "Dynamiczne przygotowanie czterdziestu młodych osób bezrobotnych z powiatu grodzkiego Torunia oraz powiatu ziemskiego i grodzkiego Włocławka do wejścia na rynek pracy - SPRINTERZY". 

Projekt ten został napisany i realizowany był wspólnie z Powiatowym Urzędem Pracy dla miasta Torunia, będącym wnioskodawcą. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku pełnił w tym projekcie rolę równorzędnego partnera. 

Projekt współfinansowany był z środków Funduszu PHARE i realizowany w ramach Programu PHARE 2002 - "Rozwój Zasobów Ludzkich - Promocja wzrostu zatrudnienia wśród młodzieży" pod patronatem Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości, do której złożony został wniosek o udzielenie dotacji. Miał on na celu udzielenie pomocy w odnalezieniu się na rynku pracy 20 bezrobotnym osobom z grodzkiego i ziemskiego powiatu włocławskiego w wieku do 26 lat. Grupa ta podzielona została na dwa rodzaje odbiorców pomocy: pierwsza z nich to młodzi ludzie z wykształceniem ogólnokształcącym, bez doświadczenia zawodowego, nie uczący się, druga to absolwenci wyższych uczelni z wykształceniem rolniczym lub pokrewnym również nie posiadający doświadczenia zawodowego.

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że czytał w prasie, iż bezrobotni pobierający zasiłki, aby pracowali sześć godzin tygodniowo. Czy jest to tylko projekt ?
Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku – powiedziała, że w momencie kiedy będą podjęte stosowne decyzje, poinformuje o wszystkim  Komisję. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.     
Wyniki głosowania:

Za – 3 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  
6. Analiza projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego” za rok 2004.  

Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Małgorzatę Izdebską – Dyrektora PUP we Włocławku o przedstawienie informacji. 

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku – powiedziała, że projekt uchwały zawiera następujące dane:  
Charakterystyka rynku pracy i bezrobocia w Powiecie Włocławskim, 

Program przeciwdziałania bezrobociu i aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego, w tym:
- Promocja zatrudnienia i aktywizacji zawodowej osób pozostających bez pracy i zagrożonych zwolnieniem z pracy
Modyfikacja instytucjonalnej obsługi osób bezrobotnych i partnerów rynku pracy 
Obsługa zwolnień grupowych 
Działania na rzecz integracji społecznej, przeciw wykluczeniu  społecznemu
Przedsięwzięcia związane z realizacją programów specjalnych
Edukacja dla rynku pracy 
Działania wspomagające rozwój przedsiębiorczości
Powiat Włocławski na tle województwa wg stanu na koniec grudnia 2004r. 

Bezrobocie we Włocławku i w Powiecie Włocławskim
Napływ oraz odpływ z ewidencji osób bezrobotnych. Zwolnienia grupowe
Bezrobotni w Powiecie Włocławskim z prawem do zasiłku

Finanse Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku

Struktura %  wydatków  Funduszu Pracy w PUP

Procentowy udział klientów PUP na tle województwa

Program przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego” był realizowany przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku na przestrzeni 2004 roku. W 2004  roku  Pośrednictwo  Pracy  działające  w  Powiatowym  Urzędzie  Pracy  we  Włocławku  otrzymało  do  realizacji  łącznie  5493  oferty wolnych miejsc pracy,  z  których  1524  dotyczyły powiatu ziemskiego.  Spośród  ogólnej  liczby  ofert (1524)  zgłoszonych  do  realizacji  w powiecie  ziemskim  916  dotyczyło  sektora  prywatnego  pozostała  część  tj.  608  publicznego.  Ilość  wolnych  miejsc  pracy  w  znacznym  stopniu  uzależniona  była  od  środków  na  tworzenie  tzw. subsydiowanych  miejsc  pracy  tzn.: robót publicznych, prac interwencyjnych, aktywizacji zawodowej  absolwentów  oraz  programów  specjalnych  tworzonych  głównie  dla  potrzeb  aktywizacji  osób  z  terenów  wiejskich  bądź  określonych  grup  ryzyka  np.  wykształcenie  podstawowe,  długotrwale  pozostające  bez  pracy  itp..

Od  stycznia  do  grudnia  2004  roku  Referat  Pośrednictwa  Pracy  dysponował  łącznie  892  ofertami  pracy  na  tzw.  miejsca  subsydiowane,  co  daje  ok.  58 %  wszystkich  zgłoszonych  w  tut.  Urzędzie  wolnych  miejsc  pracy.  Ponadto  z  ogólnej  liczby (1524)  zgłoszonych  ofert terenu powiatu ziemskiego   dla  osób  niepełnosprawnych  przeznaczone  były  łącznie  73  wolne  miejsca,  z  których  69 powstało  dzięki  środkom  PFRON.

W  opisywanym  okresie  w  tut.  Urzędzie  Pracy  odnotowano łącznie 3514  skreśleń  z ewidencji  celem  podjęcia  zatrudnienia.

Podobnie  jak  w  okresach  poprzednich  Pośrednictwo  Pracy  Powiatowego  Urzędu  Pracy  we  Włocławku  w  2004  roku  podejmowało  szereg  działań  mających  na  celu  ograniczenie  negatywnych  skutków  bezrobocia.  Szczególny  nacisk  położono  na  kontakty  z  zakładami  pracy,  których  było  1561.  W  2004  roku  pośrednicy  odwiedzili  łącznie  37  firm  nawiązując  bądź  ponawiając  współpracę  z  jednoczesnym  przedstawianiem  pełnej  gamy  usług  świadczonych  na  rzecz  łagodzenia  skutków  bezrobocia. 

Ponadto  utrzymywano  kontakty  telefoniczne  z  zakładami  zainteresowanymi współpracą  w zakresie  łagodzenia  skutków  bezrobocia  oraz  zgłaszającymi wolne  miejsca  pracy,  pracodawcy  również  odwiedzali  tut.  Urząd  Pracy.

Zadanie  pośrednictwa  pracy  polegało  na  udzielaniu  pomocy osobom bezrobotnym  i poszukującym  pracy  w  uzyskaniu  odpowiedniego  zatrudnienia  oraz  zakładom  pracy  w znalezieniu  odpowiednich  pracowników.

Pośrednictwo  pracy  prowadzone  przez  Powiatowe  Urzędy  Pracy  we  Włocławku  jest  wykonywane  nieodpłatnie  i  opiera  się  na  zasadach  obowiązujących  wszystkie  urzędy  pracy  w całej  Polsce  tzn.:

dostępności – dla wszystkich osób bezrobotnych i poszukujących pracy oraz dla pracodawców,

dobrowolności - oznaczającej wolne od przymusu korzystanie z usług przez poszukujących pracy,

równości – oznaczającej obowiązek powiatowych urzędów pracy udzielania wszystkim poszukującym pracy pomocy w znalezieniu zatrudnienia bez względu na ich narodowość; przynależność do organizacji politycznych, społecznych; na płeć, wyznanie i inne okoliczności.

jawności – oznaczającej, że każde wolne miejsce pracy zgłoszone do Urzędu podawane jest do wiadomości poszukującym pracy.

Podstawowym  celem  publicznych  służb  zatrudnienia  było skuteczne pośrednictwo pracy polegające na kojarzeniu miejsc pracy z  osobami  poszukującymi  zatrudnienia.

W  roku  2004  Referat  Pośrednictwa  Pracy  w  Powiatowym  Urzędzie  Pracy we  Włocławku  funkcjonował  w  oparciu  o  jednotorowy  system  pośrednictwa pracy,  który  polega  na  wykonywaniu  zadań  w  pełnym  zakresie  przez wszystkich  pośredników  tj.  kontakty  z  zakładami  pracy,  przyjmowanie zgłaszanych  wolnych  miejsc  pracy  w  celu  dalszej  ich  realizacji,  typowanie  osób bezrobotnych  do  odpowiednich  stanowisk  z jednoczesnym  kojarzeniem  ich  z pracodawcami,  wydawaniem  skierowań  do  pracy,  wzywaniem i  powiadamianiem  telefonicznym typowanych  osób  bezrobotnych.  Oferty  pracy  zdobywano  poprzez  bezpośredni  kontakt  z pracodawcą,  drogą  telefoniczną,  drogą  pocztową,  poprzez  internet. Ponadto  organizowano  spotkania  osób  bezrobotnych  z pracodawcami  mające  charakter  giełd  pracy.  Znaczny  wpływ  na  trudności w zdobywaniu doświadczenia i podnoszeniu kwalifikacji  zawodowych  osób  z  terenu  powiatu  ziemskiego  miała  niska  samoocena  i  brak  wiary  we  własne  możliwości,  a  także  słaba  chęć  do  zdobywania nowych  doświadczeń. W 2004 r. PUP prowadził usługi w zakresie poradnictwa zawodowego w formie:

konsultacji indywidualnych dla osób zarejestrowanych w PUP,

zajęć grupowych, m.in. w formie warsztatowej, w tym także dla młodzieży szkolnej. 

Z różnych usług doradczych, zarówno indywidualnych porad, jak i zajęć grupowych,  skorzystało 509 osób. 
W 2004 r. doradca zawodowy – lider Klubu Pracy, prowadził zajęcia dla osób, które zgłosiły się na zajęcia w klubie. 

Duże znaczenie miał fakt utworzenia filii klubu w Lubrańcu oraz w Kowalu. Filie te utworzono na zasadzie porozumienia w burmistrzami tych miejscowości. Jest to przykład próby aktywizacji społeczności z terenu powiatu włocławskiego. Osoby z terenów wiejskich znacznie rzadziej, niż mieszkańcy Włocławka, zgłaszają się na zajęcia w PUP. 

Filie klubu realizują zajęcia z zakresu poradnictwa, zajęcia z psychologami, doradcami zawodowymi adresowane do lokalnych społeczności. Filie klubu dają także możliwość skorzystania z komputera, w celu przygotowania przez bezrobotnych dokumentów składanych do pracodawców, jak również w celu wyszukiwania ofert pracy w Internecie.

W filiach klubu planowane są także szkolenia, w tym m.in. języka angielskiego i niemieckiego. Utworzone filie klubu znacznie aktywizują osoby bezrobotne, mieszkające na terenie działania tych filii. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku, w okresie od stycznia – do końca grudnia 2004 roku, zorganizował ogółem 104 kursy dla osób bezrobotnych i poszukujących pracy, zarejestrowanych w urzędzie pracy. 
Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku zorganizował w 2004 r. roboty publiczne dla 13 gmin powiatu  ziemskiego, Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, pięciu domów pomocy społecznej i dla czterech zespołów szkół.

Do prac tych skierowano 177 osób, w tym 53 kobiety.

W roku 2004 r. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku podpisał z pracodawcami z powiatu ziemskiego 54 umowy „o zorganizowanie zatrudnienia w ramach prac interwencyjnych”. W ramach realizacji 49 umów  skierowane zostały do prac interwencyjnych na okres do 6 miesięcy „osoby będące w szczególnej sytuacji na rynku pracy” tj.: bezrobotni do 25 roku życia, bezrobotni długotrwale, bezrobotni powyżej 50 roku życia, bezrobotni  bez kwalifikacji zawodowych.  

Ponadto podpisano 5 umów na okres do 24 miesięcy na zatrudnienie osób bezrobotnych powyżej 50 roku życia. W analizowanym okresie skierowano do prac interwencyjnych 221 osób bezrobotnych z powiatu ziemskiego, w tym 109 kobiet.
Osoby bezrobotne, kierowane przez PUP do pracy, na staż, przygotowanie zawodowe lub szkolenie, po spełnieniu ustawowych wymogów, miały możliwość skorzystania z refundacji kosztów dojazdu z miejscowości zamieszkania do miejscowości zatrudnienia, stażu, przygotowania zawodowego lub szkolenia. 

Wszystkie osoby bezrobotne, które musiały dojeżdżać na szkolenia do innej miejscowości mogły ubiegać się o refundację kosztów dojazdu, po zakończeniu kursu. Na podstawie złożonego wniosku, biletów oraz listy obecności na kursie, PUP refundował 100 % kosztów faktycznie poniesionych przez bezrobotnego skierowanego na kurs. 

Z kolei osoby skierowane przez PUP do pracy, na staż lub przygotowanie zawodowe poza miejscowością zamieszkania, mogły ubiegać się o refundację kosztów dojazdu w wysokości: 90 % przez pierwsze 6 miesięcy i 70 % przez kolejne 6 miesięcy okresu zatrudnienia, stażu, bądź przygotowania zawodowego. W 2004 r. z tego przywileju refundacji kosztów dojazdu skorzystało 259 osób. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy do przedstawionego projektu uchwały mają uwagi? 

Radna Ewa Kończyńska – zapytała, czy osoby uczestniczące w szkoleniach mają możliwości pokazania tego, czego się nauczyły?

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku –  powiedziała, że ok. 38-45% osób ma możliwości pokazania swoich umiejętności. Pewne rzeczy wykonuje się pod potrzeby zakładów pracy. Są szkolenia, gdzie są podpisywane trójstronne umowy między PUP, firmą szkolącą, a zakładem pracy. Urząd nie ma takich możliwości, aby wszystkie zakłady pracy zmusić do tego, by przyjęły osoby przeszkolone. Jest to tylko dobra wola pracodawcy. Najbardziej efektywne są szkolenia indywidualne, gdzie bezrobotny ma zapewnienie, że pracodawca przyjmie go do pracy. Duży nacisk kładzie się na kursy językowe z uwagi na duże możliwości skorzystania z pracy w krajach Unii Europejskiej. Niedawno było 17 etatów pracy dla kobiet do Hiszpanii z wykształceniem podstawowym bez znajomości języka, bo jechał tłumacz. Okazało się, że był problem z zebraniem odpowiedniej grupy.   
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy do przedstawionego projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego” za rok 2004 i przeprowadził procedurę glosowania.  
Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego” za rok 2004 został pozytywnie zaopiniowany. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego” za rok 2004 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

 7. Rozpatrzenie informacji z wykorzystania środków Funduszu Pracy za 2004 rok.  

Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Małgorzatę Izdebską – Dyrektora PUP we Włocławku o przedstawienie informacji. 

Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku – powiedziała, że w 2004 r. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku dysponował środkami finansowymi z Funduszu Pracy na realizację zadań na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej pochodzącymi z:
- tzw. algorytmu ustalania kwot środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań w województwie,
- projektu współfinansowanego przez PHARE 2002 „Sprinterzy",
- projektu SPO RZL działanie 1.2 „Pespektywy dla młodzieży",
- projektu SPO RZL działanie l .3 „Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia.
Powiatowa Rada Zatrudnienia we Włocławku na swych posiedzeniach opiniowała pozytywnie strukturę wydatków Funduszu Pracy na realizację programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej.
Uchwała Nr 4/2004 Powiatowej Rady Zatrudnienia z dnia 16 grudnia 2004 r. określiła ostateczny podział środków Funduszu Pracy na 2004 r. który wynosił:
1. Szkolenia, przekwalifikowania - 308. 300 zł.
2. Prace interwencyjne - 1.125.000 zł.
3. Roboty publiczne i zatrudnienie okresowe - l .740.100 zł
4. Aktywizacja zawodowa absolwentów- 203.500 zł.
5. Stypendia i nadzór nad stażem - 1.197.900 zł.
6. Pożyczki ogółem - 527.000 zł.
7. Pożyczki szkoleniowe - 29.500 zł.
8. Koszty obsługi pożyczek - 3.600zł.
9. Środki na podjęcie działalności gospodarczej - 254.000 zł.
10.Koszty wyposażenia i doposażenia stanowiska pracy -345.200zł.
11 .Refundacja wynagrodzeń pracowników młodocianych   - 583.600 zł.
12.Pozostałe wydatki ( koszty dojazdu do pracy, bilety kredytowe, koszty zakwaterowania)
- 39.800 zł.
13.Koszt projektu PHARE „Sprinterzy" -125.800zł.
14.SPO RZL działanie l.2 „Perspektywy dla młodzieży" l.353.200zł.
15.SPO RZL działanie 1.3 „Przeciwdziałanie i zwalczanie  długotrwałego bezrobocia" -  417.500 zł.
Ogółem
8.254.000 zł 
Limit   na   realizację   programów   na  rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej za 2004 r. został wykonany w 99,7 %.
Niewykonanie limitu w kwocie 26.579 zł. spowodowane zostało z przyczyn niezależnych od urzędu. W kwocie tej mieszczą się nie pobrane przez bezrobotnych stypendia stażowe i szkoleniowe, dodatki szkoleniowe oraz dwie rezygnacje bezrobotnych z dotacji na podjęcie własnej działalności gospodarczej. 
Analizując wydatki Funduszu Pracy za rok 2004 należy stwierdzić, że jego zasadniczą część stanowią zasiłki dla osób bezrobotnych oraz zasiłki i świadczenia przedemerytalne. (od l sierpnia 2004 r. zasiłki i świadczenia przedemerytalne są wypłacane przez ZUS ). Stanowią one 82,8 % ogółu wydatków. W 2003 r. wydatki te stanowiły 83,7 %. Wydatki z Funduszu Pracy na realizację programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej w 2004 r. stanowiły 15,6 % ogółu wydatków. W roku 2003 wydatki te stanowiły 15,3 %. Pozostałe wydatki z Funduszu Pracy w 2004 r. (m.in. koszty obsługi i prowizje bankowe, rozwój systemu informatycznego, poradnictwo zawodowe, klub pracy, składka KRUS, zasiłki pogrzebowe, szkolenie kadr organów zatrudnienia) stanowiły 1,6 % ogółu wydatków. W porównaniu roku 2003 nastąpił nieznaczny wzrost w tej pozycji ( w roku 2003 wydatki te stanowiły 1% ogółu wydatków).
Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy maja uwagi do przedstawionej informacji? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji z wykorzystania środków Funduszu Pracy za 2004 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja z wykorzystania środków Funduszu Pracy za 2004 rok została przyjęta. 
Informacja z wykorzystania środków Funduszu Pracy za 2004 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.   
O godzinie 1335 na obrady Komisji dotarł radny Pan Tomasz Olach. Na Sali obrad było 5 radnych. 

8. Analiza projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2004 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 
Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że wprowadzone zmiany w uchwale budżetowej powiatu na 2005 rok związane są ze zmianą planu dochodów i wydatków, dokonaniem przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz zmiana planu przychodów budżetu Powiatu na 2005r.

Dochody budżetu Powiatu  

Zmiany w planie  dochodów wprowadza się:

-w dziale 600-Transport i łączność 

 rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez dokonanie  zwiększenie planu dochodów, 

o kwotę 344.871 zł.- w tym:

-§6291 – środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin (związków gmin) powiatów,   samorządów województw, pozyskane z innych źródeł, o kwotę 258.653 zł.

-§6292 – środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin (związków gmin), powiatów,   samorządów województw, pozyskane z innych źródeł, o kwotę  86.218 zł.

Pozyskane dodatkowo dochody wynikają z zawartej Umowy Nr 20035/734-020123/03 z dnia 25.06.2004r. pomiędzy Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  z siedzibą w Warszawie, której przedmiotem jest realizacja inwestycji polegającej na Modernizacji drogi powiatowej nr 2931 Izbica Kujawska-Boniewo Borzmie- etap III od km 0+ 900 do km 1+ 800 – z udziałem środków finansowych z Programu SAPARD (inwestycja zrealizowana w 2004r.).

- w dziale 710 – Działalność usługowa

rozdziale 71013 – Prace geodezyjne i kartograficzne(nieinwestycyjne) – poprzez dokonanie  zmniejszenia planu dochodów, o kwotę  10.000 – w tym:

- § 2110 – dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat, o kwotę-10.000 zł.

Zmniejszenia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się w związku z decyzją Wojewody Kujawsko- Pomorskiegio  WFB.I.3011-4/05 z dnia 8 lutego 2005r.(pismo Wydziału Finansów 

i Budżetu Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy z dnia 9.02.2005r.) zmniejszającą dotacje celową  na 2005r.dla Powiatu.

Po wprowadzeniu zmian- dochody budżetu Powiatu na 2005r. zamykają się kwotą  34.815.353 zł.

Wydatki budżetu Powiatu 

Wprowadzone zmiany po stronie dochodów budżetowych mają bezpośredni wpływ na zmianę w planie wydatków, które po wprowadzeniu niżej wymienionych zmian zamykają się kwotą- 37.008.159 zł.

Zmiany w planie wydatków dokonuje się:

- w dziale 710 – Działalność usługowa

rozdziale 71013 –Prace geodezyjne i kartograficzne(nieinwestycyjne)-poprzez dokonanie zmniejszenia  planu wydatków, o kwotę 10.000. –   w tym:

· § 4300 – zakup usług pozostałych, o kwotę –10.000 zł.

Zmniejszenia planu wydatków dokonuje w związku ze zmniejszeniem dotacji  celowej dla Powiatu  na 2005r. przez Wojewodę Kujawsko –Pomorskiego(pismo Wydziału Finansowego Kujawsko Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego z dnia 9.02.2005r. )

-w dziale 801- Oświata i wychowanie

rozdziale 80130- Szkoły zawodowe- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 3.052 zł.- w tym:

-§ 3020- nagrody i wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzeń, o kwotę 3.052 zł.

jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 3.052 zł.- w tym:

-§ 4040- dodatkowe wynagrodzenia roczne, o kwotę 3.052 zł7

Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej  dokonuje się na wniosek dyrektora  Zespołu Szkół w Lubrańcu –Marysinie  z dnia 8.03.2005r.

-w dziale 851 – Ochrona zdrowia 

 rozdziale 85195- Pozostała działalność – dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 36.263 zł.- w tym:

-§ 6220- dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych  innych jednostek sektora finansów publicznych, o kwotę 36.263 zł.

Przyznania dodatkowej dotacji dla  Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku dokonuje się na wniosek dyrektora jednostki z dnia 2 marca 2005r. 

Dotacja została przyznana na zakup wysoko specjalistycznej aparatury medycznej :

· do badań momograficznych ( densytometr normscan, sensytometr Sensic, eurofontom mammo+ płyta ABS) przewidywany koszt zakupu – ok. 31.769 zł.

· aparatu EKG  - przewidywany koszt zakupu –ok. 4.494 zł.

Zakup w/w  aparatury  pozwoli jednostce na zapewnienie pacjentom  profesjonalnej opieki medycznej 

Ponadto dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej:

-W dziale 852- Pomoc społeczna

Rozdziale 85202- domy pomocy społecznej- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 10.600 zł.- w tym:

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 10.600 zł.

i jednoczesne zwiększenie wydatków, o kwotę 10.600 zł.- w tym:

-§ 4170- wynagrodzenia bezosobowe, o kwotę 10.600 zł.

Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek dyrektora DPS w Kurowie z dnia 14 marca 2005r.

Zaplanowane środki finansowe w § 4170- planuje się wydatkować  na  wypłatę wynagrodzenia  dla lekarza psychiatry – zatrudnionego w DPS na umowę zlecenie.

Mieszkańcy DPS w Kurowie wymagają intensywnej opieki psychiatrycznej i regularnych konsultacji z lekarzem psychiatrą – stąd też stała obecność w jednostce lekarza psychiatry jest szansą holistycznego potraktowania problemów mieszkańców. 

w dziale 921- Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

rozdziale 92195-Pozostała działalność – poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 4.000 zł,  w tym:

-§ 2620- dotacje przedmiotowe z budżetu dla pozostałych jednostek sektora finansów publicznych, o kwotę 4.000 zł.

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 4.000 zł.- w tym:

-§ 2820- dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom, o kwotę 4.000 zł.

W wyniku ogłoszonego otwartego  konkursu ofert na realizację zadań publicznych w sferze upowszechniania kultury, sztuki, ochrony kultury i tradycji ofertę na realizację zadania „Stoły Wielkanocne na Kujawach”, w formie powierzenia złożyło stowarzyszenie – stąd zachodzi potrzeba dokonania przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej (przeniesienia wydatków dokonuje się na wniosek Wydziału Edukacji, kultury i Sportu z dnia 11.03.2005r.)

w dziale 926- Kultura fizyczna i sport

rozdziale 92605- Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 9.500 zł. – w tym:

- § 2820- dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom, o kwotę 9.500 zł.

i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 9.500 zł.- w tym:

- § 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 450 zł,

- § 4120- składki na Fundusz Pracy, o kwotę 70 zł.,

- § 4170- wynagrodzenia bezosobowe, o kwotę 2.510 zł.

- § 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 5.420 zł,

- § 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 600 zł.

- § 4430- różne opłaty i składki – 450 zł.

W wyniku ogłoszonego otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w sferze upowszechniania kultury fizycznej-nie wszystkie złożone oferty zostały przyjęte do realizacji i w związku z tym, niektóre imprezy będą realizowane przez Starostwo Powiatowe-  zachodzi więc  potrzeba dokonania przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej (przeniesienia wydatków dokonuje się na wniosek Wydziału Edukacji, kultury i Sportu z dnia 11.03.2005r.). 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy maja uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projekt uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2004 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok został pozytywnie zaopiniowany.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2004 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok  stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
9. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? Radni nie przedstawili wniosków. 

10. Zakończenie obrad 

Przewodniczący Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 24 marca 2005 roku o godzinie 1350 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.    
Przewodniczący Komisji 

   Budżetu i Finansów 

      Leszek Komorek 

    Sekretarz Komisji 

   Budżetu i Finansów 

   Janina Mierzwicka

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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