Protokół Nr 29/05
z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej

z dnia 20 października 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

Pan Piotr Jaroszewski - Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – dnia 20 października 2005 roku o godzinie 1315 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych oraz Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji udział bierze 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji -  odczytał porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 28/05 z dnia 7.10. 2005 roku 

5) Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005/2006.
6) Sprawy różne.

7) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jakieś propozycje zmian porządku obrad? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5  
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził,że porządek obrad Komisji został przyjęty. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołu nr 28/05 z dnia 7.10.2005 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 7.10.2005 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 28/05 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 28/05 z dnia 7.10. 2005 r. 
5. Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005/2006.
Przewodniczący Komisji – poprosił Pana Tadeusza Wiśniewskiego – dyrektora PZD o przedstawienie projektu uchwały. 
Pan Tadeusz Wiśniewski – dyrektor PZD – powiedział, że w oparciu o wnioski gmin z terenu powiatu włocławskiego wypracowano na posiedzeniach Zarządu Powiatu we Włocławku w dniach 14 i 21.09.2005 r. koncepcję powierzenia  tych zadań jednostkom samorządu terytorialnego. W odpowiedzi na zapytania skierowane do gmin Powiatu Włocławskiego aż 11 jednostek gminnych opowiedziało się za odpłatnym przejęciem zimowego  utrzymania dróg powiatowych na swoim terenie. W przypadku gminy Lubień Kujawski zgoda  samorządu dotyczy tylko dróg powiatowych w granicach miasta Lubień Kujawski, natomiast gmina Fabianki deklaruje przejęcie zadania w stosunku do części dróg powiatowych. Odpłatność za zimowe utrzymanie dróg na terenie poszczególnych gmin wyliczona została na podstawie ubiegłorocznych stawek ryczałtowych w odpowiednich kategoriach utrzymania zimowego dróg. Gminy po zapoznaniu się z wysokością  proponowanego ryczałtu miesięcznego i niezbędną ilością sprzętu, którą muszą dysponować dla właściwej realizacji w/w zadań, wyraziły zgodę na zawarcie stosownego porozumienia z Powiatem Włocławskim. Wyrażenie zgody przez Radę Powiatu na powierzenie zadań w/w zakresie spowoduje przesunięcie środków finansowych będących w budżecie Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku do budżetu powiatu. Po raz pierwszy zadania te zostaną powierzone gminom. Nie wiadomo, jakie będą efekty porozumienia. Trudno na dzień dzisiejszy powiedzieć, czy zimowe utrzymanie dróg będzie wykonywane dobrze czy źle.    
Przewodniczący Komisji powiedział, że Zakład Usług Komunalnych w Brześciu Kuj. miał podpisaną umowę z PZD na zimowe utrzymanie dróg. Przewodniczący Komisji zapytał  - z czego wynika zmiana? Czy zakłady, które do tej pory wykonywały zimowe utrzymanie dróg będą je wykonywać? Jak będą wpływać pieniądze za wykonane usługi? 
Pan Tadeusz Wiśniewski – dyrektor PZD – powiedział, że do tej pory było tak, że umowa była podpisana między PZD a danym zakładem. Zmiana będzie polegała na tym, że samorząd gminny otrzyma od Powiatu dotację. Środki z PZD będą przesunięte do budżetu Starostwa. Rada Powiatu będzie musiała  wyrazić zgodę o powierzeniu zadań, a rady gmin będą musiały wyrazić zgodę na przyjęcie powierzonych zadań. Faktury za wykonane usługi będą trafiały do Skarbnika Powiatu. PZD będzie sprawdzał, pod względem merytorycznym, czy zadanie zostało właściwie wykonane. Z kwoty 270.000 zł, która jest przeznaczona na zimowe utrzymanie dróg część środków finansowych zostanie przesunięta z PZD do budżetu Powiatu. Gmina Choceń i Gmina Włocławek nie wyraziły zgody na przyjęcie zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych. Na utrzymanie dróg powiatowych w gminie Włocławek, Choceń, częściowo w Fabiankach i Lubieniu Kuj. został ogłoszony przetarg. Potencjalny wykonawca będzie wykonywał te usługi, a PZD będzie się z tym wykonawcą rozliczał. Dla gmin, które przejmą zadania, będzie rozliczana dotacja w ratach miesięcznych.  

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że przed podpisaniem porozumień należałoby sprawdzić, czy gminy mają sprzęt niezbędny do zimowego utrzymania dróg. 

Pan Tadeusz Wiśniewski – dyrektor PZD – powiedział, że było polecenie Zarządu Powiatu, aby sprawdzić, czy gminy posiadają sprzęt niezbędny do zimowego utrzymania dróg. Dyrektor przeprowadził rozmowy z przedstawicielami gmin i z rozmów wynika, iż gminy posiadają  sprzęt do zimowego utrzymania dróg. Zawierane porozumienie mówi o wymaganiach sprzętowych, o karach w razie niewykonania usług. Dyrektor rozumie obawy radnego, ale trudno jest przewidzieć, jak będzie – będzie albo bardzo dobrze, albo trochę gorzej. Nie można przesądzać sprawy, że będzie źle. Wymogi określone przez PZD w zakresie  zimowego utrzymania dróg są akceptowane przez samorządy gminne. 

Radny Henryk Krzyżanowicz -  zapytał, jakie przesłanki spowodowały to, że zmienia się zupełnie sposób zimowego utrzymania dróg?  
Pan Tadeusz Wiśniewski – dyrektor PZD – powiedział, że takiej odpowiedzi udzielą członkowie Zarządu Powiatu. Była presja samorządów gmin, żeby w takim kierunku iść. Dyrektor był przeciwny takiej koncepcji. Na posiedzeniu Zarządu dyrektor mówi, że jeżeli to będzie jedna, dwie gminy, chętne do przejęcia obowiązków związanych z zimowym utrzymaniem dróg, to nie byłoby sensu podpisywać porozumień. Zgodnie z sugestią zarządu, zostały wystosowane do gmin pisma z propozycją przejęcia zadań. Na 13 gmin, 11 wyraziły zgodę na przejęcie zadań, albo w całości, albo w części. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – stwierdził, że popiera działania samorządów gminnych, bo jest to jakaś forma pozyskania środków finansowych. Jeżeli tylko takie przesłanki kierowały gminami, to jest to trochę mało. Jeżeli gmina nie liczyłaby, że z zimowego utrzymania dróg zarobi, to tak chętnie nie podejmowałaby się tego zadania. Sam argument przejęcia zadań nie jest wystarczający. Komisja nie raz oceniała zimowe utrzymanie dróg. Było różnie. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że dzięki temu, że gminy będą prowadzić zimowe utrzymanie dróg powiatowych, to przy odśnieżaniu gminnych dróg pług będzie jechał dalej i odśnieżał drogi powiatowe. Należałoby zweryfikować stan dróg, kto jest ich właścicielem i jak je odśnieżać. Nie powinno być pustych przejazdów. 
Radny Arkadiusz Gąsiorowski – powiedział, że patrząc się na sąsiadujące gminy Brześć Kuj. i Lubraniec  - droga powiatowa przebiega przez dwie gminy. Powstaje pytanie – jaki jest podział ? Może być sytuacja, że jedna gmina wywiąże się ze swoich zadań, a druga nie. 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że w poprzednich latach, kiedy odśnieżaniem zajmowały się firmy, były sytuacje, że  była odśnieżana jedna gmina, a dopiero później druga. Należy być optymistą, bo skoro samorządy gminne zdecydowały się na przejęcie zimowego utrzymania dróg,  to będą się starać, by drogi były należycie utrzymane. Miasto Lubień Kuj. posiada za mało sprzętu, aby decydować się na odśnieżanie większej ilości dróg, stąd podjęcie decyzji o zimowym utrzymaniu dróg powiatowych w granicach miasta.  
Pan Tadeusz Wiśniewski – dyrektor PZD – powiedział, że radna Mierzwicka zgłosiła, iż mimo wygrania przetargu na zimowe utrzymanie dróg powiatowych konsorcjum, to w gminie Lubanie odśnieżaniem zajmował się podwykonawca. 
Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że jeżeli nie były odśnieżone drogi powiatowe, to pierwsze sygnały społeczeństwa trafiały do gmin. Dopiero gminy dzwoniły do PZD. Odpowiednio sformułowane porozumienie pozwoli dyrektorowi PZD na wyciąganie konsekwencji w stosunku do gmin, które nie wykonają swoich obowiązków. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że jednym argumentem jest to, że pieniądze trafiają nie do pośredników, tylko bezpośrednio do wykonawcy. Radny nie widzi przesłanek przemawiających za zmianą zimowego utrzymania dróg. Radny zapytał, czy gminy zobowiązały się i jednoznacznie określiły, jaki posiadają sprzęt do zimowego utrzymania dróg?  Czy była to pisemna, czy ustna odpowiedź, czy konkretne zobowiązanie? 
Pan Tadeusz Wiśniewski – dyrektor PZD – powiedział, że gmina Baruchowo na wystąpienie PZD odpowiedziało, że „… informuję, że posiadamy niezbędny sprzęt i jesteśmy zainteresowani tą usługą”.

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy ta odpowiedź jest dla dyrektora wystarczająca?    W wypowiedziach padło stwierdzenie, że w tym roku, w zakresie zimowego utrzymania dróg,  będzie eksperyment. Radny nie wie, czy jest to takie pole, które pozwalałoby na takie eksperymenty. Przy takim zobowiązaniu wójta czy burmistrza, jakie odczytał dyrektor, to na pewno będzie to duże eksperymentowanie. Sankcje, które będzie dyrektor stosował, to gmina nie otrzyma danej kwoty. 
Pan Tadeusz Wiśniewski – dyrektor PZD – powiedział, że w porozumieniu jest zapisane, że karą będzie 70% wartości dotacji. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że jeżeli zima jest łagodna, to nie ma problemu z pozyskaniem wykonawcy, jeżeli zaś zima jest groźna i są duże opady śniegu, to sprzęt, który posiadają wykonawcy jest zaangażowany. Znalezienie wówczas wykonawcy będzie sprawą bardzo trudną. Powstaje pytanie – czy to eksperymentowanie nie stanie się niebezpieczne? Jeżeli gminy podejdą poważnie do sprawy, to nadzór dyrektora PZD nie musi być aż taki konkretny. Gmina powinna wywiązywać się  z powierzonego zadania. Deklaracje gmin powinny do tego zobowiązywać. Nie powinno być, ewentualnie później, ze strony gmin tłumaczenia, że  „nie daliśmy rady”. Radny stawia duży znak zapytania przed tym co będzie.  Komisja została postawiona przed faktem dokonanym. Jeżeli Komisja zaopiniowałaby negatywnie propozycję Zarządu, to powstaje pytanie – czy udałoby się, obecnie, znaleźć innego wykonawcę? Radny jest pełen obaw, jednak nie będzie komplikował sprawy Zarządowi Powiatu, PZD i będzie głosował za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały z wszelkimi uwagami, wcześniej zgłoszonymi. 
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że z problemem zimowego dróg  powiat boryka się od 1999 roku. Fakt zaproponowania powierzenia zimowego utrzymania dróg samorządom gminnym wynikał przede wszystkim z analizy jakości sprawowania zimowego utrzymania w latach poprzednich. Do zimowego utrzymania dróg było, w ostatnim czasie, wiele zastrzeżeń. Należałoby zatem zadać pytanie – czy wobec krytycznego oceniania zimowego utrzymania dróg należy tę samą konstrukcję, która obowiązywała w latach poprzednich, przyjąć, czy rozważyć inną alternatywną. Mając tą wiedzę Zarząd Powiatu poprosił dyrektora PZD o dwie sprawy: zmonitorować potrzeby i chęci gmin w zakresie przejęcia zimowego utrzymania dróg. Jeżeli odpowiedź będzie pozytywna, to zmonitorować bardzo dokładnie możliwości  w zakresie sprzętu i ludzi w zakresie utrzymani dróg. Dyrektor PZD był w każdej gminie, sprawdzał sprzęt, rozmawiał z przedstawicielami gmin. Wszystkie te sprawy zostały rozważone i Zarząd Powiatu przedłożył na posiedzenie Komisji projekt uchwały, mając także wątpliwości co do tego, jak to rozwiązanie zostanie w praktyce  zrealizowane. Większe wątpliwości były wówczas, kiedy był ogłaszany przetarg w zakresie zimowego utrzymania dróg. Praktyka dowodziła, że wygrywało włocławskie konsorcjum, które  w zakresie realizacji zadania posiłkowało się, podwykonawcami. Były argumenty ze strony radnych, szczególnie Pana Radnego Henryka Krzyżanowicza, że włocławskie konsorcjum ma siedzibę we Włocławku i w potrzebie szybkiego zareagowania np. w Izbicy Kuj., nie jest w stanie dojechać w ciągu 15 minut. Powstało pytanie – czy nie należałoby szukać takiego rozwiązania i takiej konstrukcji, gdzie  możliwość szybkiej interwencji byłaby krótsza. Pan dyrektor poinformował, że dwie gminy w całości i dwie gminy w części nie zdecydowały się na przyjęcie zadań w zakresie zimowego utrzymania dróg. Zadań nie przyjęła gmina Włocławek i gmina Choceń. W przypadku gminy Włocławek jest to uzasadnione z racji bliskości miasta Włocławka. W przypadku gminy Choceń trudno się odnieść. Jest to decyzja Wójta Gminy Choceń, który nie jest zainteresowany zadaniem. Z jakich względów – nie wiadomo?  Na tę część Powiatu jest rozpisany przetarg i zimowe utrzymanie dróg będzie realizować firma, która wygra przetarg. Będzie możliwość porównania jakości  zimowego utrzymania dróg, świadczonego w ramach porozumień przez gminy i firmę, która wygra część zadania w ramach przetargu. Gdyby dyrektor PZD w jakimkolwiek etapie rozważania przez Zarząd Powiatu stwierdził,  że ma wątpliwości co do możliwości ludzkich i sprzętowych w danej gminie, to zapewne zarząd odstąpiłby od wnioskowania  do radnych o powierzenie zadań. Z uwagi na fakt, że rozeznanie było rzetelne i konkretne, Zarząd Powiatu zdecydował się na zaproponowanie radzie projektu uchwały. Następnie Pan Starosta odniósł się do standardów zimowego utrzymania dróg oraz warunków finansowych.  Standardy zimowego utrzymania dróg zostały zachowane na poziomie lat poprzednich. Jeżeli mowa o warunki finansowe – to będzie ono na takim samym poziomie co w roku ubiegłym. W przypadku bardzo ostrej zimy zawsze istnieje taka możliwość, aby Rada Powiatu zawnioskowała o dodatkowe środki finansowe na utrzymanie dróg powiatowych.   Dotacje będą przekazywane gminom w formie algorytmu – co miesiąc stała dotacja. Jeżeli zima będzie lekka, to dany podmiot zajmujący się zimowym utrzymaniem dróg na tym skorzysta. Jeżeli zima będzie bardzo ostra, to trzeba będzie więcej wyasygnować środków i gmina będzie musiała zadbać o to, aby jakość świadczonych usług była na właściwym poziomie. Obawy są, ale w przypadku decyzji Rady Powiatu we Włocławku samorządy zobowiązane są umowami, które zawierają określone obwarowania. Umowy mówią o prawach, ale też mówią o obowiązkach, sankcjach w przypadku, kiedy umowa będzie źle realizowana. W ubiegłych latach bardzo dużo telefonów mieszkańców było nie tylko do gmin, ale do PZD, a także do Starosty. Dzięki temu, że zimowym utrzymaniem dróg powiatowych będą zajmowały się gminy, nastąpi skrócenie czasu reagowania. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że z wypowiedzi Pana Starosty wynika, iż sprzęt, jakim dysponuje gmina został dogłębnie sprawdzony. 
Pan Tadeusz Wiśniewski – dyrektor PZD – powiedział, że „nikt fizycznie po wiatach i po garażach nie chodził”. Burmistrz Lubrańca powiedział np., że sprzętu nie ma, ale ma na terenie gminy dwie firmy budowlane mające sprzęt niezbędny do zimowego utrzymania dróg. Jeżeli wójt, burmistrz wyraził zgodę na przejęcie zadań, to musi dysponować niezbędnym sprzętem (piaskarką, koparkoładowarką itd.). 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że różnie do tej pory wyglądało zimowe utrzymanie dróg przez konsorcja. Rzeczą pozytywną było to, że firmy dysponowały ciężkim sprzętem. Jeżeli będą zawieje, to może okazać się, że gmina nie wywiąże się z zadania. W poprzedniej kadencji był uruchamiany sprzęt ciężki (ciągnik gąsienicowy), który jest w posiadaniu PZD. 
Pan Tadeusz Wiśniewski – dyrektor PZD – powiedział, że dla PZD łatwiej jest monitorować prace jednej firmy niż pilnować 11 jednostek samorządu. Jeżeli są takie wskazania, sugestia zarządu, to trzeba będzie podjąć się tego zadania. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że nie jest łatwiej nadzorować konsorcjum w przypadku, kiedy było kilku podwykonawców.  Monitoring sprowadzał się do tego, by główny podmiot – konsorcjum rozliczać z wykonanych prac. Jak będzie przy powierzeniu zadań, to się okaże. Z dużym prawdopodobieństwem można przyjąć, że gminy będą tak samo utrzymywać drogi powiatowe, jak drogi gminne. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - poprosił, aby w sytuacjach drastycznych (zawiei) zabezpieczyć przejezdność w możliwie jak najkrótszym czasie. Nie można dopuścić do sytuacji, żeby dana droga nie była przejezdna przez kilka dni. Radny ma nadzieję, że gminy poważnie podeszły do sprawy zimowego utrzymania dróg. 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że na terenie gminy Lubień Kuj. drogi powiatowe były odśnieżane zanim uczyniło to konsorcjum z uwagi choćby na fakt, że rano trzeba było zawieźć do szkół dzieci i droga musiała być przejezdna. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że konsorcjum jest firmą nastawioną na zysk, zaś gmina, powiat  zabezpiecza potrzeby społeczności lokalnej.    

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem    projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005/2006 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005/2006 został pozytywnie zaopiniowany. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005/2006 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy?  Radni nie zgłosili wniosków i oświadczeń.  
7. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 20 października 2005 roku o godzinie 1410 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku.  

  Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury Komunalnej 

   Piotr Jaroszewski 

        Sekretarz Komisji 

 Infrastruktury Komunalnej 

  Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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