
BROI.0012.2.9.2013
Protokół nr 29/13
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

z dnia 9 października 2013 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Marek Jaskulski -  Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia 9 października 2013  roku o godzinie 1210  otworzył obrady Komisji  Budżetu i Finansów. Powitał członków Komisji oraz Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu.

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 28/13 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia  17 września 2013 roku 

5) Propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014.

6) Sprawy różne.

7) Zakończenie obrad Komisji.

Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag nie było, dlatego przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 28/13 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 17 września 2013 roku 
Przewodniczący Komisji  poinformował, iż z posiedzenia komisji z dnia 17 września 2013 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 28/13 z dnia 17 września 2013 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 28/13 z dnia 17 września 2013 roku został przyjęty. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz poinformowała, iż wstrzymanie się od głosowania nad przyjęciem protokołu wynikało tylko i wyłącznie z faktu, iż radna nie uczestniczyła w posiedzeniu komisji, gdyż nie była jej członkiem. 

5) Propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014.

Przewodniczący Komisji poprosił radnych o zgłaszanie propozycji, sugestii do projektu budżetu powiatu na rok 2014. 

Radny Bogdan Sadowski powiedział, że projekt budżetu na rok 2014 jest budżetem roku 2013. Z założeń do projektu budżetu wynika, iż projekt budżetu powiatu na rok 2014 opracowuje się na poziomie uchwały budżetowej roku 2013. Radny zapytał, czy dotyczy to budżetu powiatu bez nowelizacji, czy budżetu po dokonywanych zmianach? Początkowa uchwała zawierała wydatki na ograniczonym poziomie. Uchwała została skorygowana, a zatem do opracowania projektu budżetu będzie się brało ostatnią dokonaną zmianę na sesji wrześniowej?  

Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu  poinformowała, iż zgodnie z założeniami należy wziąć pod uwagę uchwałę budżetową, po zmianach, na dzień 30.09.2013 r. z uwzględnieniem sytuacji, w których zmiany przepisów wymuszają na powiecie zabezpieczenie środków w wysokościach odpowiednich do obowiązujących od 1 stycznia 2014 r. i tam gdzie jest to uzasadnione przez kierowników jednostek, ze zwróceniem uwagi na potrzeby mieszkańców powiatu. 
Radna Anna Kozłowska zapytała, czy zamierza się w projekcie budżetu na rok 2014 przeprowadzić zmiany w klasyfikacji budżetowej czy budżet będzie odzwierciedleniem budżetu roku 2013? 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że analizie będą poddane zadania inwestycyjne i remontowe do 15.10.2013 r. z uwzględnieniem potrzeb jednostek, jak i sugestii komisji rady powiatu. Rada powiatu podejmowała już decyzje związane z przebudową dróg powiatowych w ramach uwzględnienia źródeł zewnętrznych – NPPDL. Będzie się to wiązało z zaciągnięciem kredytu. Na chwilę obecną po zmianie obowiązujących założeń środków z NPPDL, nie wiadomo czy wszystkie wnioski złożone przez powiat uzyskają akceptację i czy zostaną wdrożone do realizacji w przyszłym roku. 
Przewodniczący Komisji powitał przybyłego na obrady komisji Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że powinny być wykonywane inwestycje, remonty w szkołach. W projekcie budżetu na rok 2014 powinny być przeznaczone środki na remonty bieżące w szkołach i innych placówkach. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że jeżeli możliwości finansowe przy konstrukcji budżetu, pozwolą na zabezpieczenie takich środków, to zostaną uwzględnione przez zarząd powiatu. Do chwili obecnej nie ma wskaźników do projektu budżetu, stąd trudno podpowiadać o kierunkach działania. Wszystko będzie zależało od tego, jakimi powiat będzie dysponował środkami oraz jakie będą wypracowane dochody. Pewne zadnia wynikające z ustaw nałożonych przez powiat muszą uzyskać akceptację w budżecie, a te które będą ponadplanowe muszą mieć pokrycie w środkach finansowych.  
Radny Bogdan Sadowski zapytał, czy będzie zaciągany kredyt? 

Skarbnik Powiatu stwierdziła, że będzie to zależało od zadań dotyczących przebudowy dróg powiatowych z udziałem środków ze źródeł zewnętrznych. Powiat złożył dwa wnioski oraz zostały podjęte starania o współfinansowanie i realizację zadań na drogach powiatowych w porozumieniu z gminami.  Byłyby to 4 inwestycje (2 przeprowadzane przez powiat jako inwestora i 2 przeprowadzane przez gminy Boniewo i Lubraniec). Wszystko będzie zależało, czy powiat będzie zaciągał kredyt czy też nie będzie zaciągał, od wniosków zaakceptowanych do realizacji w roku 2014. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że jest szansa, aby drogi powiatowe pod koniec kadencji rady, były dobre a może nawet bardzo dobre. Przewodniczący zaproponował, aby zwiększyć środki finansowe na remonty dróg. Ostatnio było przeznaczonych 2.800.000 zł. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że w roku 2013 były zaplanowane remonty na wysokim poziomie. Przy konstrukcji budżetu powiatu na rok 2014 nie można zagwarantować możliwości wydatków bieżących w wysokości z roku 2013. Dochody bieżące nie wzrastają, a dobrze byłoby gdyby były utrzymane na poziomie roku 2013. Gdyby  okazało się, że dochody bieżące będą mniejsze, to automatycznie wydatki bieżące będą mniejsze. Na remonty, skarbnik nie może zagwarantować, że w takiej wysokości budżet będzie  zamknięty na rok 2014. Z analizy poprzednich lat wynika, iż na remonty była zabezpieczona kwota na poziomie 1 mln zł. Jeżeli w zakresie przebudowy byłyby inwestycje, to będzie wymuszało pewne założenia bądź pokrycia przyszłych zobowiązań finansowych z tego tytułu – kredytem bądź z wolnych środków. Na obecną chwilę jest deficyt budżetowy, który będzie minimalizowany do końca roku. Będą urealnione dochody tam, gdzie te dochody występują wyższe oraz z informacjami z Ministerstwa Finansów, gdzie podatek dochodowy będzie wypracowany do końca roku. Założenia budżetu roku 2013 ograniczały wielkość podatku, aby nie było konieczności cięcia wydatków. Obecnie sytuacja jest stabilna. Podatek wpływa w zadawalającej wysokości.  
Przewodniczący Komisji stwierdził, że zmniejszenie środków na remonty nie jest do przyjęcia. Należy znaleźć możliwości, aby zwiększyć środki na remonty dróg. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż od roku 2014 obowiązywać będzie art. 243 ustawy o finansach publicznych, który obliguje do utrzymania wskaźników w WPF.  Żeby móc ustalić budżet na dany rok, te wskaźniki najbliższych co najmniej 3 lat, muszą być spełnione. Konsekwencja spełnienia wskaźników zależy od dochodów i wydatków. 
Radna Anna Kozłowska stwierdziła, że skarbnik asekuruje się mówiąc, że nie będzie zwiększenia środków na remonty. Jest to bardzo wygodna sytuacja dla skarbnika, dla budżetu powiatu. Zadłużenie powiatu jest niewielkie. Jeżeli chce się wykonać jakąś inwestycję, to musi być zaciągnięty kredyt. Jeżeli będzie stagnacja, to nie będzie realizacji zaplanowanych inwestycji. 
Radny Marek Dorabiała stwierdził, że ważnym elementem jest pozyskiwanie środków zewnętrznych. Nie ma lepszej promocji dla jednostki samorządu terytorialnego, jak prowadzenie inwestycji na szeroką skalę. Aby pozyskać środki zewnętrzne, to należy być dobrze przygotowanym od strony merytorycznej. Wydział, który zajmuje się przygotowywaniem projektów unijnych, należałoby wzmocnić. Starosta zna zagadnienie i był do niego pozytywnie nastawiony.  Radny zapytał, czy starosta widzi taką możliwość? Jeżeli tak, to należałoby zabezpieczyć środki finansowe w budżecie powiatu na stworzenie ewentualnego miejsca pracy.  
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że starosta podjął już działania dotyczące zatrudnienia pracowników. Pokazało się ogłoszenie w BIP. 
Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski powiedział, że nie chciałby, aby pod koniec kadencji była stagnacja w zakresie wykonywanych remontów. Kondycja finansowa powiatu jest bardzo dobra. Za rok 2012 powiat jest na 5 miejscu w kraju biorąc pod uwagę najmniejsze zadłużenie. W województwie – na 1 lub 2. Ocena należy do rady powiatu, czy np.: jest się dobrym gospodarzem, czy mało się inwestuje, stąd takie małe zadłużenie. Na 3 dni przed ogłoszeniem konkursu zostały zmniejszone środki na NPPDL. Zostały wydatkowane środki finansowe na opracowanie dokumentacji. Powiat prawdopodobnie będzie mógł składać tylko jeden wniosek, a było do tej pory, że dwa. Teraz rada ma decydować, który wniosek ma być kwalifikowany? Takie działanie może doprowadzić do skłócenia w środowisku. Województwo Kujawsko – Pomorskie ma otrzymać na powiaty kwotę 7,5 mln zł, a powiat złożył wnioski na kwotę 6 mln zł.  Została spłacona kwota 1.500.000 zł. Na koniec roku zadłużenie będzie wynosiło 1.700.000 zł. Może być sytuacja, że dofinansowanie z NPPDL będzie wynosiło 30% a nie 50%. Starosta zapewnił, że nie będzie takiej sytuacji, o której mówiła skarbnik, że na remonty zostanie przeznaczona kwota 1 mln zł. Znajdzie się rozwiązanie, aby środki były wyższe, tj. 4 ml zł. Skarbnik musi rozmawiać z RIO na etapie konstrukcji budżetu.  Następnie starosta udzielił odpowiedzi radnemu Dorabiale i powiedział, że na 17 złożonych wniosków przez powiaty, było złożonych 5 wniosków (wraz z gminami). Programów dotyczących pozyskiwania środków jest bardzo dużo. Wniosek radnego jest słuszny. Powinno się znaleźć fachowca, który będzie wspomagał Wydział Rozwoju. Środki należy najpierw pozyskać, a potem umieć je rozliczyć. To, czy będzie to jedna czy dwie osoby, to należy się nad tym zastanowić. Starosta udzielił następnie odpowiedzi na pytanie radnego Sadowskiego i powiedział, że jest ogłoszony nabór pracowników z Kapitału Ludzkiego, który będzie realizowany przez okres 2 lat. Osoby będą pozyskane w drodze przetargu i w drodze naboru. Formalne rozstrzygnięcie „schetynówek” powinno być do 31.10.2013 r. Jeżeli będzie potrzeba przed 15.11.2013 r., to starosta zwróci się do komisji o opinię. Starosta stwierdził, że nie jest łatwo znaleźć taką osobę, która będzie znała projekty unijne i umiała pozyskiwać środki. Z nowego rozdania środków na lata 2014 – 2020 trzeba być odpowiednio przygotowanym do pozyskiwania środków. Starosta rozmawiał z wójtami i burmistrzami, którzy stwierdzili, że nie każdą gminę będzie stać na to, aby zatrudniać fachowców. Dobrze byłoby, gdyby w Starostwie był punkt informacyjny i konsultacyjny. Kadra w Wydziale Rozwoju powinna być stabilna. Pracują tam młodzi ludzie, ale potrzebne jest doświadczenie zawodowe, z odpowiednim przygotowaniem, przeszkoleniem, mający odpowiednie kwalifikacje. Minimum należy zatrudnić  w tym wydziale dwie osoby. W zakresie spraw oświatowych, kulturalnych, sportowych, naczelnik bardzo dobrze sobie radzi. Z pozyskiwaniem środków, naczelnik stwierdził, że jest to jego słabsza strona. W tym zakresie muszą pracować najlepsi ludzie. Z Kapitału Ludzkiego udał się pozyskać ok. 1.700.000 zł. 

Przewodniczący Komisji   stwierdził, że członkowie komisji zgłosili wnioski dotyczące; 
1) Zwiększenie środków na remonty dróg powiatowych,

2) Zwiększenie środków na remonty szkół,

3) Stworzenie warunków do zwiększenia zatrudnienia w Wydziale Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych fachowców w dziedzinie pozyskiwania środków zewnętrznych.  

Pan Włodzimierz Majewski – Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że zakres działania wydziału jest bardzo duży. Bez wzmocnienia kadrowego, zwłaszcza obszaru, który służy pozyskiwaniu funduszy zewnętrznych, sprawom inwestycyjnym, należy wzmocnić. Pozyskiwanie środków wymaga specjalistycznej wiedzy, zaangażowania tyko w tym obszarze. Obecnie pracownicy, którzy pracują w wydziale oprócz pozyskiwania środków, mają inne zadania. Z praktyki naczelnika i pracownika wynika, że bezwzględne zaangażowanie w sprawy pozyskiwania środków wymaga bardzo dużo czasu i pracy. Licząc na wymierne efekty w zakresie pozyskania środków, naczelnik poprosił, aby wyasygnować środki na to, aby pracownik pozyskany jako bardzo dobry fachowiec, z bardzo dobrym przygotowaniem merytorycznym, umiejętnościami organizacyjnymi, odpowiednią osobowością, by był odpowiedzialny za sferę pozyskiwania środków. Warto inwestować niewielkie pieniądze w człowieka, by mógł potem wielkie ściągać środki finansowe dla społeczności powiatu. Konieczność zatrudnienia jest potrzebna. Wydział jest mocny w zakresie pozyskiwania środków w ramach NPPDL. Jest wiele innych dziedzin skąd można pozyskać środki na cele gospodarcze, jak i społeczne. Te sfery są konieczne do zrealizowania. Przysłuchując się perspektywie rozdawania nowych środków europejskich na lata 2014 – 2020 mówi się dużo o Kapitale Ludzkim, strukturze rozdawania środków w sferze Kapitału. Odpowiednia osoba jest zatem konieczna. W sferze konstrukcji budżetu na rok 2014, była propozycja na remont szkół. Należałoby również przyjrzeć się dps – om zwłaszcza w dziedzinie inwestycji.  Tam też brakuje środków. 
Starosta Włocławski powiedział, że może być sytuacja, że część dróg z województwa przejdzie do powiatu, z powiatu do gmin. Może dojść do sytuacji, że wyremontowane drogi zostaną przekazane. Może dojść do sytuacji, że powiat będzie musiał przejmować nowe odcinki dróg. 

Radna Anna Kozłowska stwierdziła, że popiera stanowisko naczelnika w zakresie zatrudnienia nowych osób. W przyszłej perspektywie finansowej pozyskanie środków będzie bardzo trudne. Stawia się tam bardzo na innowacje, nowe technologie, doświadczenia itd., Kapitał Ludzki. W miękkich projektach środki wydatkuje się na reklamy, szkolenia, wyjazdy, a można byłoby przeznaczyć środki na ważne cele, które powodują nowe miejsca pracy. 
Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że uczestniczył w spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim, gdzie była mowa o PKL. Marszałek powiedział, że wydatki z PKL będą bardzo mocno monitorowane przez Urząd Marszałkowski. 

Starosta Włocławski stwierdził, że wybór fachowców odbędzie w ramach konkursu. Starosta odniósł się do strategii rozwoju i powiedział, że w dniu dzisiejszym starosta dał dwóm osobom dodatkowe wynagrodzenie. Dzięki temu udało się wykonać materiał. Do takich spraw musi być specjalistyczne przygotowanie. Do Wydziału Rozwoju należałoby zatrudniać 1-2 osoby, odpowiednio opłacane. Należy stworzyć odpowiednią komórkę w wydziale np. kierownik referatu. W ciągu 3-4 miesięcy sprawa powinna zostać zrealizowana. Starosta stwierdził, że będzie w tej sprawie komisję informować. 
Skarbnik Powiatu  powiedziała, że komisja wnioskuje o remonty dróg, szkół. Po określeniu dochodów, skarbnik będzie w stanie ustosunkować się do wniosków komisji. Nie można dać gwarancji, że będzie możliwe zwiększenie środków.

Radna Ewa Kończyńska  zaproponowała, aby zwiększyć środki na drogi, dla szkół i dps-ów. 
Starosta Włocławski stwierdził, że należy szukać rozwiązania, aby rozwijał się powiat. Nikt nie będzie wspominał, jaki był stan konta, ale każdy będzie wspominał, jakie są szkoły, drogi, domy pomocy społecznej.  
Skarbnik Powiatu powiedziała, że wszystko też zależy od możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych. Te środki umożliwiają realizację zadań. To nie jest pierwszy rok analizy potrzeb jednostek. 
Starosta Włocławski stwierdził, że na remonty i inwestycje powinno być przeznaczone 30% środków. 
Skarbnik Powiatu stwierdziła, że jest to możliwe pod warunkiem zachowania wskaźników, które umożliwią uchwalenie budżetu. 

Radny Marek Dorabiała stwierdził, że nakład finansowy na pozyskiwanie środków finansowych powinien być . Za najniższą krajową nie pozyska się fachowca z wyższej półki. Powinna być stosowna gratyfikacja do umiejętności. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś propozycje do projektu budżetu powiatu na rok 2014? Propozycji nie było, a  zatem Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem następujących wniosków: 
1) Zwiększenie środków na remonty dróg powiatowych,

2) Zwiększenie środków na remonty szkół oraz domów pomocy społecznej,

3) Stworzenie warunków do zwiększenia zatrudnienia w Wydziale Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych fachowców w dziedzinie pozyskiwania środków zewnętrznych.  
i przeprowadził procedurę głosowania:
Wyniki głosowania: 

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że komisja przyjęła wnioski, sugestie do projektu budżetu powiatu na rok 2014. 
6) Sprawy różne.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? Radni nie złożyli wniosków. 
7) Zakończenie obrad

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, dnia 9 października 2013 roku  o godzinie 1310 zamknął obrady Komisji Budżetu i Finansów. 

     Przewodniczący Komisji 

        Budżetu i Finansów

        Marek Jaskulski   
       Sekretarz Komisji 
        Budżetu i Finansów 

      Ewa Kończyńska 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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