BROI.0012.7.2.2015
Protokół nr 2/15
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
z dnia 26 lutego 2015 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dnia 26 lutego 2015 roku o godzinie 1405 otworzył obrady Komisji  Rewizyjnej. Powitał członków Komisji oraz Pana Lecha Chymkowskiego – Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy   4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji odczytał porządek obrad komisji: 
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu nr 1/15 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 19 stycznia 2015 r.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie kwalifikacji pism o zbadanie prawidłowości realizacji zadań przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku i przekazania ich do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. 

6. Ustalenie zakresu kontroli:

a) w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku;

b) w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej.

7. Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminów kontroli. 

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? W związku z brakiem wniosków w sprawie zmiany porządku obrad Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 4
Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 1/15 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 19 stycznia 2015 r. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia Komisji z dnia 19 stycznia 2015 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 1/15 z dnia 19 stycznia 2015 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 1/15 z dnia 19 stycznia 2015 roku. 
5. Analiza projektu uchwały w sprawie kwalifikacji pism o zbadanie prawidłowości realizacji zadań przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku i przekazania ich do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż został przygotowany i przedstawiony Komisji Rewizyjnej stosowny projekt uchwały dotyczący kwalifikacji pism. Uchwała zawiera  szerokie uzasadnienie. Przewodniczący zaproponował, aby przeanalizować projekt uchwały.
Pan Lech Chymkowski – Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji powiedział, że radni zapoznali się z projektem  uchwały i wyciągnęli właściwe wnioski. Naczelnik stwierdził, że musi poinformować komisję o sprawach, które się wydarzyły w ramach prac nad projektem uchwały. Ma to na celu to, aby takie historie w przyszłości się nie wydarzały.  W dniu 19 stycznia 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, w którym uczestniczyli pracownicy Starostwa, którzy zgodnie z zakresem kompetencyjnym wyznaczonym przez Regulamin Organizacyjny Starostwa Powiatowego mają realizować zadania związane, między innymi z tym co jest związane ze składaniem, rozpatrywaniem skarg na działalności starosty, zarządu, kierownik jednostek organizacyjnych powiatu. Kwestie trybu rozpatrywania i załatwiania skarg przez radę powiatu reguluje uchwała nr IV/63/11 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 8 kwietnia 2011 r., która między innymi, zawiera regulację w zakresie trybu: „Przy rozpatrywaniu skarg, komisja rewizyjna może korzystać ze swoich uprawnień kontrolnych określonych w Statucie Powiatu Włocławskiego, a także zwracać się do zarządu powiatu i starosty o udzielenie wszelkiej pomocy merytorycznej ze strony pracowników starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu w takim zakresie, w jakim może się to przyczynić do obiektywnego ich wyjaśnienia, a także do przygotowania projektów odpowiednich uchwał rady powiatu o sposobie ich załatwienia”. Jest to przepis specjalny, który w odróżnieniu od ogólnych zasad ustalonych w Statucie Powiatu, reguluje tryb rozpatrywania skarg. Z przepisu wynika,  iż jest z tego wyłączony zarząd powiatu, chociażby z tego powodu, że skargi mogą być składane na zarząd powiatu. Zarząd nie może mieć inicjatywy uchwałodawczej. Jedynym podmiotem uprawnionym do posiadania inicjatywy uchwałodawczej jest komisja rewizyjna. O tym należy pamiętać, żeby nie popełnić błędów, jakie się zdarzyły w przypadku tego projektu uchwały. W momencie, kiedy okazało się, że nie ma ze strony nikogo żadnej inicjatywy przygotowania projektu uchwały, to Naczelnik zwrócił się na piśmie do właściwej komórki organizacyjnej, żeby rozpocząć taką pracę. Okazało się, że w dalszym ciągu te prace nie zostały rozpoczęte. W związku z tym, po rozmowie z panem mecenasem i jego sugestii, Naczelnik postanowił, że sam podejmie prace z pełnym przeświadczeniem, że nie jest to zakres obowiązków naczelnika i Biura Rady. Biorąc pod uwagę charakter sprawy i to, że dotyczy kogoś, kto skarży się i to, że sprawa ta ciągnie się już 4 miesiąc, trudno było pozostać bezczynnym i zostawić sprawę nie wiadomo na jak długo ad acta. Naczelnik przygotowując projekt uchwały był w pełni przekonany, że przygotowuje projekt dla Komisji Rewizyjnej. Zgodnie z w/w uchwałą, to Komisja Rewizyjna ma jedynie w tym przypadku inicjatywę uchwałodawczą.  Projekt uchwały został przekazany do mecenasa celem zaciągnięcia opinii i później naczelnik dowiedział się, że ten projekt uchwały przez kogoś  zostały skierowany na posiedzenie zarządu powiatu. Zarząd miał przyjąć projekt uchwały i przekazać komisji.  Takiego trybu i procedury nie ma. Taka procedura jest niedopuszczalna. W związku z tym naczelnik podjął interwencję u starosty. W dniu 12 lutego 2015 r. mimo że taki punkt znalazł się z posiedzeniu zarządu, temat został zdjęty z posiedzenia. Ślad tego wszystkiego znajduje się w protokole zarządu powiatu. Być może temat ten dla wyjątkowo czytających protokoły z posiedzeń zarządu powiatu może być istotne. Stąd warto o tym powiedzieć, że takie zdarzenia miały miejsce. Po zdjęciu z porządku obrad,  projekt uchwały wrócił do właściwego autora i tym samym znalazł się na posiedzeniu komisji. Naczelnik stwierdził, że w każdym przypadku, kiedy komisja rewizyjna będzie miała zajmować się analizą czy rozpatrywaniem skarg, to niewątpliwie powinna korzystać z przepisu uchwały nr IV/63/11 i każdorazowo występować do starosty o udzielenie pomocy, również pomocy w zakresie przygotowania projektu uchwały. To nie jest rola komisji, żeby komisja siedziała i pisała projekt uchwały. Od tego jest aparat pomocniczy starostwa powiatowego. W Starostwie Powiatowym obowiązuje Regulamin Organizacyjny, który określił kompetencje poszczególnych komórek organizacyjnych. Jeżeli ten tryb będzie przestrzegany, to nie będzie już sytuacji, jaka miała miejsce w tym przypadku. Jeżeli komisja wystąpi z wnioskiem do starosty, to starosta będzie zobligowany do tego, aby kierując się Regulaminem Organizacyjnym, wydać odpowiednie dyspozycje i zlecić to np. sekretarzowi, aby sprawę koordynował.  Naczelnik napisał projekt uchwały tylko i wyłącznie z poczucia odpowiedzialności i z poczucia uczciwości w stosunku do osoby, która tyle czasu czeka na rozstrzygnięcie sprawy. Naczelnik uznał, że projekt należy przedstawić jak najszybciej. Treść merytoryczna pozostaje do oceny komisji. Z chwilą, kiedy komisja przyjmie projekt uchwały, to będzie go firmować jako własny. Tylko Komisja Rewizyjna ma inicjatywę uchwałodawczą w świetle uchwały nr IV/63/11. Będzie to projekt przedstawiany przez Komisję Rewizyjną. Naczelnik jako urzędnik uczestniczył w sporządzeniu projektu uchwały i bierze odpowiedzialność za treść i wszystkie kwestie merytoryczne. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że dyskutował z radnymi, jak może funkcjonować administracja, że wniosek od 20.10.2014r. nie został załatwiony. Przewodniczący Komisji odniósł się do słów Pana Naczelnika, że wniosek komisji był o przekazanie tej sprawy. Nie było punktu drugiego, że komisja wnosi do Urzędu Starostwa Powiatowego o przygotowanie projektu, wodowałoby się to oczywiste. W kolejnych wnioskach taki punkt zostanie umieszczony. Przewodniczący Komisji stwierdził, że to nie pierwszy przypadek, ponieważ  w poprzednich kadencjach, kiedy radcą prawnym była Pani Teresa Bieniek, wpłynęła skarga i też nie miał kto napisać, i to Przewodniczący osobiście pisał projekt uchwały i uzasadnienie. To są przykłady. Do zadań komisji, co wynika ze statutu, należy przygotowanie i opiniowanie projektów uchwał rady. Wszelkie komórki starostwa przygotowują projekty i tak to funkcjonuje w praktyce. Ten punkt nie został umieszczony we wniosku komisji. Komisja nie była władna sama tego zrobić, ponieważ musi to być uchwała rady powiatu. W lutym nie było sesji więc ta sprawa zostanie rozstrzygnięta w marcu. Zostanie załatwiona w wydłużonym terminie.

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że komisji nie pozostaje nic więcej jak wyrazić ubolewanie, że wystąpił splot nieporozumień. Taka prosta sprawa ciągnie się tak długo. Radny odniósł wrażenie, że to była spychotechnika. Oficjalnie zwrócenie przez wnioskodawczynię o udzielenie odpowiedzi. Nie była to skarga tylko  wnioskodawczyni chciała mieć rozeznanie, jak od strony merytorycznej wygląda jej przypadek. Nie miał kto udzielić tej odpowiedzi. Wnioskodawczyni z pewnością zależało na czasie. Komisji nie pozostaje nic innego jak skorzystać z tego projektu uchwały przygotowanej w imię uczciwości urzędniczej przez naczelnika Lecha Chymkowskiego i skierować ją do służb administracyjnych starosty, aby  sprawa została zakończona. Komisja nie ma nad czym dyskutować, ponieważ projekt uchwały przez pana naczelnika jest z pewnością dobrze sformułowany i uzasadniony. Komisji pozostaje tylko przyjąć projekt uchwały i nadać mu dalszy tok. 

Radny Karol Matusiak powiedział, że ubolewanie komisja może wyrazić w  stosunku do osób, które nie przygotowały projektu uchwały, który był w ich kompetencji. W Starostwie Powiatowym brakuje takich ludzi. Radny stwierdził, że poczucie odpowiedzialności Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji było na tyle duże, że nie pozostawił tej sprawy samej sobie, tylko przygotował właściwy merytorycznie projekt uchwały, za co należy się podziękowanie. Komisji nie pozostaje nic innego jak przedłożyć pod obrady Rady Powiatu  dobrze przygotowany projekt uchwały. Ubolewanie należy przenieść w kierunku innych osób. 

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji wyjaśnił, aby jego wypowiedź nie była odbierana jako chęć wytworzenia atmosfery, aby wyrażać jakiekolwiek ubolewania. Naczelnik podzielił się swoimi refleksjami z członkami komisji i przekazał pewne fakty tylko i wyłącznie po to, aby w przyszłości stosować odpowiednie procedury, które są przewidziane i wtedy uniknie się takich sytuacji. Jeśli pismo zostanie skierowane do starosty z określonym zakresem, czego radni oczekują od starosty, to swoimi metodami wyegzekwuje od tych którzy powinni to zrobić. Nie będzie oglądania jeden na drugiego, czy ktoś  w poczuciu odpowiedzialności weźmie się za coś. Naczelnik zdaje sobie sprawę, że są sprawy łatwiejsze i trudniejsze. W Starostwie pracują osoby, do których można zwrócić się o pomoc i wtedy można wspólnymi siłami coś zrobić a nie chować głowy w piasek.  Należy robić wszystko, aby do takich sytuacji nie dopuszczać. Naczelnik zawsze służy pomocą i radą radnym. 

Przewodniczący Komisji dodał, że nie miał żadnych sygnałów dotyczących problemu z przygotowaniem tej uchwały. Biuro Rady i Ochrony Informacji jest powołane do obsługi technicznej rady i jej komisji.

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji wyjaśnił, że do obsługi technicznej a nie merytorycznej.

Przewodniczący Komisji powiedział, że komisja merytorycznie przyjęła wniosek. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie kwalifikacji pism pani Renaty Kamionki o zbadanie prawidłowości realizacji zadań przez PUP we Włocławku i przekazania ich do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za-4

Przeciw-0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie kwalifikacji pism pani Renaty Kamionki o zbadanie prawidłowości realizacji zadań przez PUP we Włocławku i przekazania ich do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie kwalifikacji pism o zbadanie prawidłowości realizacji zadań przez PUP we Włocławku i przekazania ich do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji poprosił Pana Przewodniczącego Komisji o zaparafowanie projektu uchwały. 

6. Ustalenie zakresu kontroli:

a) w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku;

b) w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej.
Przewodniczący Komisji odczytał proponowaną treść zakresu kontroli w PCPR we Włocławku:
Tematyka kontroli  w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku za okres 2014 roku
1) Analiza majątku trwałego – wizja lokalna. 

2) Analiza wykonania budżetu jednostki.

3) Analiza stanu i struktury zatrudnienia w jednostce.
4) Analiza realizacji uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.  
5) Analiza realizacji Powiatowego programu  działań na rzecz osób  niepełnosprawnych. 
6) Analiza realizacji polityki prorodzinnej (liczba rodzin i dzieci objętych pomocą, ilość dzieci przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych, domach dziecka).
7) Dokumentacja dotycząca sprawowania, w imieniu starosty, nadzoru nad jednostkami pomocy społecznej i pieczy zastępczej.
8) Analiza pozyskiwanych środków zewnętrznych przez PCPR.
Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej tematyki kontrolnej? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła tematykę kontroli w PCPR we Włocławku.

Przewodniczący Komisji odczytał treść zakresu kontroli w ZS w Izbicy Kujawskiej:

Tematyka kontroli w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej 

1) Analiza wartości majątku – wizja lokalna.

2) Akty prawne szkoły i dokumentacja szkoły.

3) Wykonanie budżetu jednostki za 2014 rok, w tym:

a) dochodów: wielkość i źródła pochodzenia;

b) wydatków: osobowe, w tym kształtowanie średniej wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego oraz skutki – przyczyny; rzeczowe ze szczególnym uwzględnieniem zakupów; remontowe. 

4) Stan i  struktura zatrudnienia w jednostce za 2014 rok, w tym: kwalifikacje z podziałem na stopień awansu zawodowego nauczycieli, pracownicy administracji i obsługi.

5) Realizacja planu doskonalenia zawodowego nauczycieli za 2014 rok. 

6) Struktura kształcenia i informacja o ilości uczniów przystępujących do egzaminu dojrzałości i ich wynikach za rok szkolny 2013/2014 oraz wnioskach naprawczych dotyczących egzaminu dojrzałości. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej tematyki kontrolnej? 

Radny Karol Matusiak zaproponował, aby zaprosić na posiedzenie zespołu kontrolnego zastępcę dyrektora z uwagi na fakt, iż dyrektor ZS odchodzi z pracy z końcem kwietnia 2015 r. Oznacza to to, że kontrola będzie przeprowadzana w obecności dyrektora jednostki, a zalecenia i przekazanie protokołu będzie już nowemu dyrektorowi. Dobrze zatem byłoby, aby w posiedzeniu brał udział zastępca dyrektora. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że zgodnie z par. 65 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, co najmniej na 10 dni przed przeprowadzeniem kontroli, zawiadamia na piśmie kierownika kontrolowanej jednostki organizacyjnej o zakresie i terminie kontroli. W myśl zaś par. 66 ust. 3 Statutu - wykonywanie czynności kontrolnych nie może naruszać porządku pracy obowiązującego w kontrolowanej jednostce. Komisja Rewizyjna nie może narzucać kierownikowi jednostki, kto ma uczestniczyć w posiedzeniu i dokonywać wyjaśnień. Jest to rola kierownika jednostki. Komisja może jedynie zasugerować kierownikowi jednostki, aby w posiedzeniu zespołu udział wziął zastępca dyrektora. Można zawrzeć w powiadomieniu dyrektora prośbę o rozważenie możliwości wzięcia udziału w posiedzeniu zespołu przez zastępcę dyrektora. 
Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki glosowania:

Za – 4 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła tematykę kontroli w ZS w izbicy Kujawskiej. 

7. Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminów kontroli. 

Przewodniczący Komisji wyznaczył zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli w PCPR we Włocławku w składzie:

1. Pan Jerzy Donajczyk - Przewodniczący Zespołu Kontrolnego  

2. Pan Roman Gołębiewski – Członek Zespołu Kontrolnego

3. Pan Tomasz Jezierski – członek Zespołu Kontrolnego

4. Pan Karol Matusiak  – Członek Zespołu Kontrolnego

5. Pan Jerzy Pawłowski – Członek Zespołu Kontrolnego

Termin kontroli: 30 marca 2015 r. godz. 1000
Przewodniczący Komisji wyznaczył zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli w ZS w Izbicy Kujawskiej w składzie:

1. Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego

2. Pan Jerzy Donajczyk – członek  Zespołu Kontrolnego  

3. Pan Roman Gołębiewski – członek Zespołu Kontrolnego

4. Pan Tomasz Jezierski – członek Zespołu Kontrolnego

5. Pan Karol Matusiak  – członek Zespołu Kontrolnego

Termin kontroli: 19 marca 2015 r. godz. 900
8. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? Radni nie złożyli wniosków. 

Zakończenie obrad komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 26 lutego 2015 roku o godzinie 1500 posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku.  
  Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej
Jerzy Pawłowski
     Sekretarz 
Komisji Rewizyjnej 
 Karol Matusiak  

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska
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