Protokół nr 2/03

z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej 

z dnia 5 marca 2003 roku 

1) Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan Piotr Jaroszewski – dnia 05 marca 2003 roku o godzinie 1010 otworzył obrady Komisji Infrastruktury Komunalnej. Powitał radnych oraz zaproszone osoby: Panią Joannę Idczak – Wicestarostę, Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego, Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu oraz Pana Ryszarda Kwiatkowskiego – Zastępcę Dyrektora PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.  

2) Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji  stwierdził, że w posiedzeniu aktualnie bierze udział 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady Komisji są prawomocne. 

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do zaproponowanego porządku obrad mają radni uwagi lub inne propozycje? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad Komisji i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania: 

za – 4

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 1/03 z dnia 17.01.2003 roku 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z obrad Komisji, która odbyła się dnia 17.01.2003 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji  zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 1/03 z dnia 17.01.2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

za – 4

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 1/03 z dnia 17.01.2003 roku został przyjęty. 

O godzinie 1015 na obrady Komisji przybył radny Pan Zygmunt Wierzowiecki. Na sali obrad było 5 radnych. 

5) Przyjęcie do wiadomości autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na 2003 rok – złożonej przez Zarząd Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają pytania, uwagi do przedstawionej autopoprawki? 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że Komisja podjęła na ostatniej Komisji wniosek, który miał być przesłany do Zarządu Powiatu. Autopoprawka nie jest czytelna w postaci takiej jakie została zrobiona.  Na ostatniej Komisji radny pytał, czy budżet będzie przerabiany w jakimś stopniu. Okazało się, że tak się stało. Kiedy pojawiła się autopoprawka należy zajrzeć z powrotem do pierwotnej wersji projektu budżetu. Radny zapytał, jak został zrealizowany wniosek? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że poprzednia Rada przyjęła w roku 1999 roku uchwałę w sprawie procedur uchwalania  budżetu powiatu, a w roku 2002 kalendarium na rok 2003. Procedura wygląda tak, że Zarząd  przygotowuje projekt budżetu i do dnia 15 listopada  przedkłada go RIO i Przewodniczącemu Rady  Powiatu. Po tym terminie komisje pracują nad budżetem i wypracowują wnioski, które trafiają do Komisji Budżetu i Finansów. Komisja Budżetu przyjmuje wnioski w całości lub zmienia je i przekazuje do Zarządu Powiatu. Zarząd Powiatu przyjmuje wnioski lub odrzuca je i sporządza ewentualnie autopoprawkę. Na tym w zasadzie kończy się praca nad budżetem. Zgodnie z ustawą o finansach publicznych budżet powinien być uchwalony do 31 grudnia roku poprzedniego, na który ma być budżet uchwalony. Nie stało się tak w roku 2002, gdyż odbyły się wybory do Rad Powiatów.   Prace nad budżetem komisje rozpoczęły w styczniu 2003 r. Zgodnie z przepisami budżet powinien być uchwalony nie później niż do dnia 31 marca 2003 r. Jeżeli chodzi o wnioski przekazane do Zarządu Powiatu, to Komisja Budżetu i Finansów ujęła wniosek Komisji Infrastruktury w następujący sposób: „Komisja nie może przyjąć wniosku Komisji Infrastruktury Komunalnej w proponowanym przez Komisję brzmieniu, aby „całą subwencję drogową przekazać na dział Transport i Łączność ze wskazaniem, że źródłem pokrycia ma być nadwyżka budżetowa”. Komisja poddaje jednak pod rozwagę Zarządowi Powiatu we Włocławku, że jeśli wystąpią dodatkowe dochody w trakcie realizacji budżetu, by Zarząd przeznaczył je na dział Transport i Łączność ze wskazaniem na drogi powiatowe. Komisja sugeruje, aby subwencja drogowa była w jak najwyższym stopniu przeznaczana na drogi powiatowe”.  W sprawie wyglądu autopoprawki Pani Skarbnik powiedziała, że zmiany do projektu budżetu wprowadza się autopoprawką. W dniu dzisiejszym Starosta i Skarbnik podpisali jednolity tekst projektu budżetu, który zostanie przekazany radnym. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że Rada Powiatu podjęła 2 uchwały w sprawie procedury opracowania budżetu powiatu, tj.: z dnia 25.08.1999 r. w sprawie procedury uchwalania i opracowania budżetu powiatu włocławskiego oraz uchwała w sprawie opracowania kalendarium na rok budżetowy 2003 z dnia 27.06.2002 r. Na etapie konstruowania autopoprawki nie można było skonstruować innego dokumentu. Autopoprawkę należy traktować jako załącznik do projektu budżetu na rok 2003.  Analizując budżet należy te dwa dokumenty czytać razem. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że w par. 8480 Transport jest zapisana kwota 10 tys. zł – sprzedaż składników majątkowych. Radny zapytał, co tam jest do sprzedania? 

Pan Starosta – powiedział, że ta kwota może być różna. Zarząd Powiatu planuje 10 tys. zł. Wiedza na temat tej kwoty pojawiła się stosunkowo nie dawno. Pan dyrektor PZD przekazał informację, że w PZD są pewne maszyny, które nigdy nie pracowały, a generowały koszty. Są to 2 ciągniki z przyczepami oraz samochód polonez. Skoro ten sprzęt nie służy nikomu, to należy go wycenić i dokonać sprzedaży. 

Pan Ryszard Kwiatkowski – Zastępca Dyrektora PZD – powiedział, że na stanie PZD jest również ładowacz, kosiarka koszalińska. Wszystkie te rzeczy zostały przekazane fizycznie w momencie powstawiania PZD w 1999 roku.  Wcześniej nie można było sprzedać maszyn, gdyż tak długo trwało wydawanie przez wojewodę decyzji w sprawie przekazania mienia na rzecz powiatu. Decyzja została wydana w lipcu 2002 roku. Zarząd Powiatu postanowił, aby poczekać z decyzją sprzedaży. 

Pan Starosta – powiedział, że Zarząd Powiatu poprzedniej kadencji nie zajmował się nigdy sprawą sprzedaży majątku PZD. Pierwszą wiadomość, że jest jakiś sprzęt Pan Starosta otrzymał od Pana Kwiatkowskiego. 

Pan Ryszard Kwiatkowski – powiedział, że taką informację uzyskał od Pana Starosty Czajkowskiego.  Ciągniki są trochę lepsze, samochód osobowy – stanowi raczej wartość złomu. PZD przygotowuje na Zarząd wniosek. Majątek zostanie wyceniony i podjęta zostanie decyzja na temat zbycia bądź kasacji. 

Pan Ryszard Kwiatkowski – Zastępca Dyrektora PZD – powiedział, że w załączniku nr 3 w autopoprawce w poz. 1 – modernizacja drogi powiatowej nr 46 940 Izbica Kuj. – Nowa Wieś – Błenna zapisana jest kwota 88 tys. zł. , a w projekcie uchwały budżetowej była kwota 173 tys. zł. Radny zapytał dlaczego nie ma pierwotnej kwoty i co się planuje za nią zrobić? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że droga nr 46 940 Izbica Kuj. – Nowa Wieś – Błenna jest to droga, której modernizacja została rozpoczęta przed rokiem 1999. Na tę drogę dwukrotnie powiat otrzymywał środki od Ministerstwa Transportu z 10 % rezerwy. W roku 2003 powiat złożył  w tym roku także wniosek do Ministerstwa o dodatkowe środki. Z projektu budżetu została zdjęta połowa środków, o którą powiat wystąpił do Ministerstwa. 60 tys. zł zostało przeznaczone na budowę chodników, a 25 tys. zł na wydatki związane z bieżącym utrzymaniem dróg. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy kwota 173 tys. zł wystarczy na pokrycie drogi grysem? 

Pan Starosta – powiedział, że takie informacje miał od PZD. 

Pan Ryszard Kwiatkowski –powiedział, że  odbył się przetarg rozpisany na 2 lata. Przetarg wygrała firma SPEC- DRÓG. W kwocie 173 tys. zł mieści się też nadzór inwestorski. Na drodze pozostało do wykonania podwójne powierzchniowe utrwalenie grysami i emulsją oraz  prace wykończeniowe.    

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy planuje się wykonać oznakowanie całej drogi? 

Pan Ryszard Kwiatkowski – powiedział, żeby można było dopuścić drogę do użytku należy ją oznakować. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że w autopoprawce jest zapisana kwota 60 tys. zł na budowę chodników. Radny zapytał czy Zarząd rozważał już sprawę sposobu rozdziału środków ? 

Pan Starosta – powiedział, że Zarząd nie rozważał jeszcze tej sprawy, gdyż nie ma uchwalonego budżetu na rok 2003. W momencie, kiedy będzie uchwała Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu powiatu wtedy, 120 tys. zł zostanie wydatkowane w sumie na chodniku, w tym 60 tys. zł – na modernizację, a  drugie 60 tys. zł na inwestycje. 

Zasady remontu i inwestycji będą określone w drodze porozumień z poszczególnymi samorządami gminnymi. Hierarchia potrzeb i kolejność podpisywania porozumień będzie określona po przyjęciu uchwały, po rozpoznaniu przez PZD potrzeb w porozumieniu z samorządami gminnymi. W tej sprawie nic jeszcze nie zostało zrobione.

Pani Skarbnik – powiedziała, że do końca grudnia nie został uchwalony budżet i Zarząd Powiatu pracuje na projekcie budżetu, w którym nie było pozycji dotyczących przeznaczenia kwoty 120 tys. zł na chodniki.  

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że chciałby znać kryteria podziału środków pomiędzy poszczególnymi gminami. Radny zaproponował wniosek o następującej treści: Komisja Infrastruktury Komunalnej chciałyby mieć swój udział w określaniu kryteriów przyznawania środków finansowych dla poszczególnych gmin przy budowie chodników w ciągu dróg powiatowych.  

Pan Starosta – powiedział, że przed przystąpieniem do prac będzie spisane porozumienie. Zarząd Powiatu wystąpi do PZD z pismem dotyczącym pilnego przeanalizowania potrzeb – które ciągi dróg powiatowych wymagają bądź inwestycji, bądź remontu. Jeżeli okaże się, że potrzeby dotyczą każdej gminy, to przy założeniu, że jest 12 tys. zł, to minimum 1/12 trafia do każdej gminy. Gminy muszą być traktowane partnersko. Pan Starosta stwierdził, że w ubiegłej kadencji Rady tylko raz środki finansowe zostały przeznaczone na budowę chodników. Potrzeby w tym zakresie są bardzo duże. Gdy okaże się, że taka forma przeznaczenia środków finansowych przy współudziale gmin dobra, to dobrze byłoby, aby kontynuować tę inicjatywę w latach następnych.  

Pan Ryszard Kwiatkowski – powiedział, że przy budowie nowego chodnika musi być sporządzony projekt odwodnienia. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, kto jest za podjęciem wniosku o następującej treści: Komisja Infrastruktury Komunalnej chciałyby mieć swój udział w określaniu kryteriów przyznawania środków finansowych dla poszczególnych gmin przy budowie chodników w ciągu dróg powiatowych i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 5

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że wniosek został podjęty. 

Autopoprawka stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał w sprawie ukazanej w prasie informacji na temat konkursu i wyboru dyrektora PZD. Dobrze byłoby, aby Komisja znała sprawę przed ukazaniem się informacji w prasie. Radny jako członek Komisji Infrastruktury Komunalnej dowiedział się o powołaniu dyrektora w PZD z prasy. Komisja powinna być o tych sprawach informowana oraz powinna mieć wpływ na kryteria ustalane przy konkursie. 

Pan Starosta – zapytał w jakim zakresie Zarząd Powiatu, Starosta powinna tę informację Komisji przedstawić i gdzie jest tego umocowanie? 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że skoro prawo tego nie stanowi to radny nie będzie się o te sprawy ubiegał. Dobrze byłoby, jeżeli chce się współpracować w sposób efektywny, że mimo tego iż pewnych rzeczy nie ma zapisanych, przekazać Komisji informację. 

Pan Starosta – powiedział, że  nigdy w praktyce pracy samorządu poprzedniej kadencji nie było, aby jakąkolwiek zmianę personalną na stanowisku kierowniczym jednostek powiatowych, Zarząd Powiatu konsultował, omawiał z resortową komisją. Nie ma takiego umocowania prawnego, ani nigdy takiego zwyczaju nie było. Prawa Zarządu Powiatu są zapisane  w Statucie Powiatu Włocławskiego oraz w ustawie o samorządzie powiatowym. Jest tam zapisane: zwalnianie i zatrudnianie kierowników podległych jednostek. Powstaje pytanie czy w sprawie dotyczącej każdego dyrektora należy zwoływać komisję. Jeżeli zwoływać komisję, to powstaje pytanie na jakiej podstawie. Na ostatnim posiedzeniu Zarządu Powiatu została rozważona pozytywnie oferta pracy, która została złożona do Starostwa Powiatowego przez Pana Piotra Przybylskiego. Pan Przybylski jest mgr inż. O kierunku drogi i mosty, absolwent ATR w Bydgoszczy wraz z uprawnieniami dotyczącymi projektowania inwestycji budowlanych. W momencie kiedy wpłynęła ta oferta Pan Starosta zadekretował na Naczelnika Wydziału Organizacyjnego, aby pilnie spośród wszystkich ofert, które wpłynęły od miesiąca listopada 2002 r. , przeanalizowała oferty pracy, czy jest oferta o podobnym charakterze, a dotycząca pracy w PZD. Okazało się, że nie było podobnej oferty. Kwalifikacje Pana Przybylskiego oraz doświadczenie w pracy zawodowej spowodowały, że Pan Starosta podjął decyzję, aby tę ofertę rozważył Zarząd Powiatu. Kandydatura została rozpatrzona przez Zarząd w sposób pozytywny.  Pan Przybylski był na posiedzeniu Zarządu, a członkowie Zarządu mieli możliwość zadawania mu pytań dotyczących jego doświadczenia, pracy zawodowej oraz ewentualnego kierowania PZD. Na mocy uchwały Zarządu Powiatu Pan Piotr Przybylski jest dyrektorem PZD na okres jednego roku. Był dylemat, czy w dniu dzisiejszym pan dyrektor ma referować temat dotyczący zimowego utrzymania dróg. Materiał ten przygotowywał Pan Dyrektor Kwiatkowski, a zatem Pan Starosta uznał, że to właśnie on powinien go przedstawić Komisji. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że nie uzurpuje sobie żadnego prawa jako radny ani jako członek Komisji co do decyzji, które są przypisane Zarządowi Powiatu. Radny chciałby być poinformowany o tym co się stało, aby nie być najpierw informowanym z prasy o zmianach kadrowych.  Komisja Infrastruktury jako Komisja resortowa powinna wiedzieć co się dzieje między innymi w PZD. 

Pan Starosta – powiedział, że Zarząd powinien robić swoje a także Komisja powinna robić swoje. Umocowanie Komisji jest określone i zapisane w Statucie. W porozumieniu z Przewodniczącym Komisji wszelkich informacji jakich zażyczy sobie Komisja, Pan Starosta jest w stanie udzielić. Jeżeli wolą Komisji będzie przeprowadzenie kontroli, zaproszenie dyrektora, to Pan Starosta to udostępni. Nigdy nie było tak, że decyzja Zarządu Powiatu była przekazywana na komisję przed jej podjęciem. W I kadencji Rady, kiedy szefem Komisji Infrastruktury był pan Krzyżanowicz, nie było takiej praktyki i radny nigdy takiej propozycji nie wnosił. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że nie chce mieć udziału w decyzjach jakie podejmuje Zarząd i Starosta. Radny chciałby, aby Komisja miała przekazaną informację w sprawach  zmian kadrowych.       

Pan Starosta – powiedział, że po każdym Zarządzie jest przekazywana informacja do prasy nad czym Zarząd debatował. Taki materiał jest przekazywany do prasy i radia co tydzień. Zarząd nie ma wpływu na to co podejmują redakcje. Po posiedzeniu Zarządu Powiatu jest sporządzony protokół, uchwały, które można przeczytać. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że równie dobrze można stwierdzić, że z prac Zarządu Powiatu jest sporządzane sprawozdanie, które jest przedstawiane na obrady Rady Powiatu. 

Pan Starosta – powiedział, że jest zwolennikiem przestrzegania prawa, które zostało ustalone.  

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że jeżeli Starosta przekazałby informację o zmianach kadrowych Przewodniczącemu Komisji, to on z kolei mógłby przekazać ją członkom komisji.  

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że na ostatniej sesji Rady Powiatu we Włocławku   Pan Starosta mówił o tym, że będzie starała się znaleźć odpowiednią osobę na stanowisko dyrektora PZD, która będzie miała wyższe wykształcenie o kierunku budowy dróg. 

Pan Starosta   - powiedział, że jeżeli Komisja podejmie wniosek dotyczący informowania Komisji o zmianach kadrowych, to pojawi się dylemat. Po każdym posiedzeniu Zarządu, Starosta musiałby dzwonić do każdego Przewodniczącego Komisji i informować go o tym, co działo się na Zarządzie.

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że tych zmian na stanowiskach kierowniczych jest w ciągu roku, czy kadencji bardzo mało. Nie jest to więc tak dużą pracą, ani nadmiarem pracy dla Zarządu Powiatu. Komisję Infrastruktury interesuje PZD oraz Naczelnik Wydział Komunikacji. 

Pan Starosta – powiedział, że jeżeli pójdzie się tym tokiem rozumowania, to każdą  jednostkę trzeba będzie uwzględnić przy innych komisjach. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że może inne komisje tego sobie nie życzą. 

Pan Starosta – powiedział, że nie można tak mówić. Nikt nie zabronił radnym dostępu do informacji. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że wobec tego jak dowie się z prasy o zmianach kadrowych, wtedy przyjedzie do Starostwa Powiatowego i przeczyta protokół. 

Pan Starosta – powiedział, że jeżeli stawia się jakieś zarzuty, to należy wziąć pod uwagę stan prawy i jaka była stosowana do tej pory praktyka. Na dobrą sprawę ta komisja nie musiała się w dniu dzisiejszym odbyć. Procedurę budżetu Zarząd wyczerpał, kiedy została przyjęta autopoprawka. Po przyjęciu autopoprawki odbyło się spotkanie z Przewodniczącymi Komisji, na którym padła propozycja aby Przewodniczący podjęli decyzję czy chcą poinformować członków komisji o autopoprawce. Przewodniczący Komisji  uznali, że tak. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że zbędne jest informowanie radnych o decyzjach Zarządu. Jeżeli radny chce mieć wiedzę, co było tematem posiedzenia Zarządu, to powinien częściej przyjeżdżać do Starostwa Powiatowego, a nie tylko na komisję, czy sesję.   

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że nie było obowiązku analizowania autopoprawki na posiedzeniach Komisji. Dobrze jednak, że tak się stało mimo że prawo tego nie narzuca. Prawo nie nakazuje Staroście informowania po Zarządzie radnych o podjętych decyzjach, ale  może poinformować. 

6) Sprawozdanie i ocena działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za rok 2002. Analiza przebiegu akcji „Zimowego utrzymania dróg” prowadzonej przez Powiatowy Zarząd Dróg. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że na dzisiejsze posiedzenie został zaproszony dyrektor PZD – Pan Ryszard Kwiatkowski.    Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonych informacji? 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że stan dróg był niezły. Radnego zaniepokoiło nie właściwe utrzymywanie dróg powiatowych w czasie trwania gołoledzi. Inną sprawą, która zaniepokoiła radnego, to wymiana w ubiegłym roku 522  znaków drogowych, co oznacza że co 1 km był wymieniany znak. Jak to się stało?  Odcinek drogi w Kanibrodzie – 50 m kosztował 8.800 zł. Odcinek tej drogi został zrobiony źle. 

Pan Ryszard Kwiatkowski -  powiedział, że standardy zimowego utrzymania dróg określają w których miejscach i na jakich odcinkach dróg tą gołoledź zwalcza się. Gołoledzi nie zwalcza się na prostych odcinkach. Na odcinkach dróg, gdzie natężenie ruchu jest bardzo małe, a droga i tak jest sypana, powstają tzw. wżery i tworzą się tzw. muldy. Na prawie 400 km dróg zdarzały się wpadki wykonawcy. Nie można uogólniać, że nic nie było robione, bo było. Ciężko jest  nadzorować wykonawców na tak dużej odległości. Uwagi z komisji zostaną wypracowane w praktyce. W sprawie znaków drogowych – Pan Dyrektor powiedział, że jest bardzo duża dewastacja znaków.  W niektórych gminach po 4 razy są dewastowane te same znaki. Obecnie wykonywany jest przegląd dróg pod kątem oznakowania poziomego i pionowego.  Brakujące znaki bądź nie czytelne będą wymieniane. W ubiegłym roku były także postawione nowe znaki. Na terenie dróg powiatowych jest 2600 znaków pionowych. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy jest jakaś kontrola nad wymienianymi znakami? 

Pan Ryszard Kwiatkowski -  powiedział, że firma, która wygrała przetarg na utrzymanie i oznakowanie dokonuje przeglądu oznakowania w obecności pracownika PZD. Tam gdzie zgodnie z projektem oznakowania nie ma danego znaku, fakt ten jest odnotowywany. Firma wykonuje oznakowanie, a następnie PZD jedzie na kontrolę. W ciągu roku 2-3 razy sprawdzane jest oznakowanie. Są też i takie przypadki, że mieszkańcy gmin, bądź pracownicy gminy dzwonią do PZD z informacją, że brakuje jakiegoś znaku. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy w PZD jest odnotowane gdzie zostały wymienione znaki drogowe? 

Pan Ryszard Kwiatkowski -  powiedział, że pracownik PZD sprawdza czy faktycznie brakuje znaku, a później sprawdza czy został przez firmę założony. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy po stwierdzeniu przez PZD,  że droga powiatowa jest niewłaściwie utrzymywana przez daną firmę, to czy w umowie z wykonawcą są zawarte kary umowne? Czy PZD skorygowało kiedyś taką fakturę, czy zostały potrącone pewne kwoty ? 

Pan Ryszard Kwiatkowski -  powiedział, że takie zapisy w umowie są zawarte. Zdarzały się drobne niedoróbki w zakresie zimowego utrzymania dróg, jednak naczelny dyrektor uznał, że są to za małe uchybienia, aby firmę karać. 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że na terenie Gminy Lubień Kuj. jeżeli chodzi o likwidację gołoledzi  100 m przed i za skrzyżowaniami oraz zakrętami, należy stwierdzić, że w 80% prace nie były wykonywane. Uchybienia w tym zakresie były bardzo duże. 

Pan Ryszard Kwiatkowski -  powiedział, że zawsze należy się kierować tym, co można wymagać od firm. Na te środki, którymi dysponuje PZD, nie było takich spraw, że droga w ogóle nie była przejezdna.        

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że sprawa zimowego utrzymania dróg zawsze była dyskusyjna. Są określone standardy i od nich zależy umowa z wykonawcą. W poprzednim roku zostali wybrani tylko 2 wykonawców, dzięki czemu sytuacja na drogach znacznie się poprawiła. Jeżeli radny zgłaszał, że droga jest nieprzejezdna, to wykonawca reagował i przyjeżdżał. Dzięki podpisaniu umów na 3 lata wykonawca może zakupić lepszy specjalistyczny sprzęt.  

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że po to jest Komisja aby informować także o niedociągnięciach jakie występują w ramach zimowego utrzymania dróg  na drogach powiatowych. 

Pan Ryszard Kwiatkowski -  powiedział, że sam jeździ po drogach powiatowych i sam widział pewne niedoróbki. Co roku powinno być lepiej. Zostały podniesione wymogi do 2 wykonawców w zakresie sprzętu. Wykonawca zapłaci kary umowne w przypadku  nienależytego wykonywania czynności objętych umową za każdy dzień 1/30 ustalonego miesięcznego ryczałtu. Zamawiający może wypowiedzieć ze skutkiem natychmiastowym umowę w przypadku powtarzania się  tego typu sytuacji. W przypadku, gdy sprzęt który jest w wykazie i zamieszczony do przetargu, pracuje na innych drogach niż powiatowe, to dokonuje się 10% potrąceń od ustalonego ryczałtu. 70% ryczałtu potrąca się w przypadku rozwiązania umowy z winy wykonawcy.  Pan Dyrektor stwierdził,  że odcinek drogi 50 m Kanibród był naprawiany za kwotę 8.800 zł. Finansowo PZD miało takie możliwości, że mogło zrobić tylko to co zostało zrobione, albo należy zrobić generalny remont polegający na zdarciu wszystkiego łącznie z podbudową. Nie wiadomo czy wzmocnienie podbudowy coś zmieni. W ramach rękojmi firma będzie ten odcinek poprawiać. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział,  że ten odcinek drogi nie powinien być w ogóle odbierany. 

Radny Bogdan Domżalski – zapytał, czy remonty bieżące na drogach powiatowych wykonuje firma, która została wyłoniona w przetargu? 

Pan Ryszard Kwiatkowski -  powiedział, że w zakresie robót utrzymaniowych był przeprowadzony przetarg na okres 3 lat. 

Radny Bogdan Domżalski – zapytał, na jakich zasadach są wykonywane remonty?   

Pan Ryszard Kwiatkowski -  powiedział, że jest to liczone od jednostki powierzchni. Remonty nawierzchni bitumicznych masą z otaczarki – ma Włocławskie Przedsiębiorstwo Robót Drogowych z Nowej Wsi. Wykonywane są roboty remontowe nawierzchni bitumicznych masą z recyklera oraz emulsją i grysami; likwidacja spękań, utrzymanie przepustów – Firma Inżynieryjno – Drogowa DROGTOM. Utrzymanie urządzeń zabezpieczających (barier), ścinanie i uzupełnianie poboczy – Firma handlowo – Usługowa Szydłowscy z Kowala; wycinka krzewów – Zakład Ogólnobudowlany  Cezary Góralski z Krojczyna;    oznakowanie poziome i pionowe – Zakład Inżynierii Ruchu Technoplastik s.c. z Włocławka. Na wycinanie drzew są organizowane przetargi. PZD ma też brygadę remontową w trybie zapytania o cenę na godzinę ( za 1 m 0,66 zł). W ubiegłym roku ok. 20 tys. m 2 było wykonanej wycinki krzaków.  

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy jeśli będą wykonywane prace na terenie danej gminy, to czy można byłoby powiadamiać radnego z terenu danej gminy o tym fakcie?    

Radny Bogdan Domżalski – powiedział,  że skoro płaci się od metra to nie ma sensu pilnowania jak szybko została wykonana dana praca.  

Pan Ryszard Kwiatkowski -  powiedział, że po wykonaniu prac firma informuje PZD o zakończeniu prac.  Pan Kwiatkowski powiedział, że poinformuje Dyrektora Przybylskiego o pytaniu Pana Wierzowieckiego.   

Przewodniczący Komisji  - zobowiązał się, że porozmawia z Panem Dyrektorem Przybylskim o propozycji radnego Wierzowieckiego.

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś pytania? Pytań nie było. 

Informacja na temat przebiegu zimowego utrzymania dróg powiatowych powiatu włocławskiego w sezonie zimowym 2002/2003 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Informacja z działalności PZD w 2002 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

7) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącego powierzenia zadań publicznych z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej jednostkom samorządu terytorialnego. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że w materiałach na komisję radni otrzymali projekt uchwały dotyczący powierzenia gminie Boniewo i Lubanie zadań z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej. Przewodniczący Komisji  zapytał czy radni mają uwagi do projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał radnych kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.    

Wyniki głosowania:

za – 5

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że projekt uchwały w sprawie powierzenia zadań z zakresu administracji  architektoniczno – budowlanej jednostkom samorządu terytorialnego został pozytywnie zaopiniowany. 

Projekt uchwały w sprawie powierzenia zadań z zakresu administracji  architektoniczno – budowlanej jednostkom samorządu terytorialnego  stanowi załącznik nr  do niniejszego protokołu. 

8) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają jakieś do poruszenia sprawy? Żadnych dodatkowych spraw nie było. 

9)  Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 05 marca 2003 roku o godzinie 1150 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku. 

  Przewodniczący Komisji  

Infrastruktury Komunalnej 

    Piotr Jaroszewski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  
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