Protokół nr 3/03

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

oraz Spraw Obronnych odbytego w dniu 27 lutego 2003 roku

1.   Otwarcie obrad

W dniu 27 lutego 2003 roku o godzinie 1100  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pani Joanny Idczak, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak oraz Komendanta Miejskiego Policji Pana Lecha Szawłowskiego i p.o. Dyrektora PZD Pana Ryszarda Kwiatkowskiego.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zadał pytanie radnym, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw- 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

4. Przyjęcie protokołu nr 2/03 z posiedzenia Komisji z dnia 22.01.2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 2/03, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do tego protokołu są uwagi ? Uwag nie było w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 2/03 z dnia 22 stycznia 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni przyjęli protokół przez aklamację.

5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały w kwestii przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu włocławskiego w 2002 roku

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Komendanta o zabranie głosu.

Komendant Miejski Policji Pan Lech Szawłowski podziękował za zaproszenie na obrady i poinformował wszystkich, że w miesiącu lutym odbyła się konferencja na terenie naszego powiatu z udziałem Pana Starosty oraz Komendanta Wojewódzkiego, gdzie zostały nakreślone kierunki działania na rok 2003, zgodnie z wymaganiami  i zaleceniami kierownictwa służbowego Komendy Głównej i Komendy Wojewódzkiej, jak również w oparciu o analizę stanu zagrożenia  bezpieczeństwa na terenie powiatu włocławskiego. Informacja została opracowana i dostarczona, aby Komisja mogła się z nią zapoznać. Następnie Pan Komendant poprosił Pana Kapitana o krótką informację na ten temat.

Pan Kapitan Józef Fus powiedział, że w roku 2002 odnotowano spadek ilości wszczętych postępowań przygotowawczych z 7227 w 2001 roku do 6741 w roku 2002. Podobną tendencję zaobserwowano w przestępstwach stwierdzonych, tutaj również nastąpił spadek. Najwięcej zdarzeń miało miejsce we Włocławku. W strukturze zaistniałych przestępstw dominowały czyny kryminalne. Duży procent stanowią przestępstwa przeciwko mieniu, które stanowią 63,4  wszystkich zaistniałych zdarzeń. Prowadzone analizy wykazują, że największe przyrosty kradzieży mienia mają miejsce w okresach poprzedzających święta i w czasie długich weekendów. Wynika z tego, że podłożem zjawiska jest w dużej mierze trudna sytuacja materialna mieszkańców. W okresie sprawozdawczym odnotowano wzrost ilości zdarzeń drogowych, przy jednoczesnym spadku liczby wypadków drogowych i wzroście ilości osób zabitych. Z zestawienia wynika, że spadek ilości przestępstw stwierdzono w m. Włocławek, Lubanie, Brześć Kujawski, natomiast największą dynamikę zanotowano na terenie  Izbicy Kujawskiej.

Z porównania wskaźników wykrywalności wynika, że wzrost wykrywalności uzyskano we wszystkich kategoriach. Na tym samym poziomie odnotowano wykrywalność w zwalczaniu przestępstw z ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii, zgwałceniach i zabójstwach. Zmniejszenie ilości przestępstw stwierdzonych odnotowano w kategoriach zabójstwo, kradzież cudzej rzeczy, kradzież z włamaniem. W pozostałych kategoriach stwierdzono wzrost liczby przestępstw. Ogólna wykrywalność przestępstw kryminalnych w poszczególnych jednostkach była zróżnicowana. Spadek odnotowano tylko w Boniewie, Lubrańcu i Włocławku. Jednostki z Chodcza i Kowala odnotowały wzrost wykrywalności. Na społeczne odczucia co do stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego duży wpływ mają również popełniane wykroczenia, zwłaszcza przeciwko mieniu, spokojowi i porządkowi publicznemu. Policjanci pełniący służbę w jednostkach terenowych nałożyli łącznie 694 mandatów karnych oraz sporządzili 372 wniosków o ukaranie do Sądu.

W 2002 roku na terenie działania KMP Włocławek odnotowano łącznie 2423 zdarzenia drogowe, w tym 203 wypadki drogowe, w wyniku których śmierć poniosło 38 osób, a 235 zostało rannych. Odnotowano 2220 kolizji drogowych. Odnotowano również rosnącą tendencję ilości przestępstw przeciwko życiu i zdrowiu. Należy być przygotowanym na rozboje i napady na pracowników poczty, kasjerów, agencje.

Pan Komendant Szawłowski dodał, że nie wyobraża sobie współpracy posterunków z określonymi pionami. Do dużego sukcesu należy zaliczyć zakup 7 samochodów, na 11 jednostek terenowych. Dobrze również układa się współpraca z samorządami. Wójtowie i burmistrzowie wspomagają jednostki w paliwo, montaż instalacji gazowej. Pan Komendant ma nadzieję, że ta współpraca będzie nadal kontynuowana.

 Jeżeli chodzi o gminy, to znacznie spadła ilość przestępstw, jeżeli chodzi o zabójstwa. W roku ubiegłym miały miejsce dwa. Notuje się  jednak  większą ilość kradzieży, które z każdym rokiem się nasilają. Wiąże się to z tym, że nasze społeczeństwo ubożeje, nie ma pracy. Zmalała natomiast kradzież samochodów ogólnie, chociaż zdarzają się kradzieże tańszych aut, które łatwiej zbyć, czy sprzedać na części.

Jeśli chodzi o wykroczenia, to niepokojącym zjawiskiem jest przestępczość nieletnich. W wielu przypadkach policja jest bezsilna, ponieważ ośrodki są zapełnione, druga sprawa to ucieczki z pogotowia opiekuńczego. Zdarza się, że policja odwozi nieletnich do pogotowia, a oni stamtąd uciekają lub też w tym czasie popełniają przestępstwa.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że bardzo cieszy go fakt, iż w Choceniu  jest duża wykrywalność jeżeli chodzi o przestępstwa. Nie mniej jednak społeczeństwo powinno wspomagać jednostki terenowe. 

Radny Edward Mańkowski zabrał głos odnośnie Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, mówiąc, że dotacja, która jest na to pogotowie przekazywana jest niewspółmiernie niska do potrzeb. Dyrektor nie jest w stanie fizycznie zabezpieczyć ochrony przed ucieczkami, jakie mają miejsce. Może warto byłoby się zastanowić nad tym, aby zabezpieczyć więcej środków.

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak powiedziała, że w projekcie budżetu na rok 2003 wojewoda zapewnił większą  dotację na 1 wychowanka w  Pogotowiu Opiekuńczym niż na wychowanka w Domu  Dziecka, która wynosi 1820 zł na jednego wychowanka. Zawsze było tak, że na Pogotowie Opiekuńcze przeznaczano więcej środków.

Radny Mańkowski zapytał Pana Starostę, czy istniała by możliwość zwiększenia etatów w Pogotowiu Opiekuńczym ?

Pani Skarbnik dodała, że to dyrektor musi rozeznać, czy zmieści się w siatce płac i czy widzi potrzebę dodatkowego zatrudnienia.

Starosta Włocławski Piotr Stanny powiedział, że jeżeli w realiach budżetowych, które będą przyjęte przez Radę na rok 2003 znajdzie się taka możliwość, to oczywiście tak, to na pewno wzmocni siły pogotowia opiekuńczego, ale trzeba mieć świadomość, że będzie się to wiązało ze zwiększeniem środków na to pogotowie. Pan Starosta uważa, że decyzja będzie leżeć w gestii radnych, w możliwości korzystania z przysługującego prawa rozdysponowania nadwyżki budżetowej.

Radny Grzegorz Biernacki poruszył problem zatrudniania policjantów sezonowych, jak również zabezpieczanie terenu przy Azotach. Następny problem, który zgłosił radny to kieszonkowcy na terenie gminy Izbica Kujawska.

Pan Komendant odpowiedział, że istnieje możliwość w sezonie letnim zatrudniania w okolicach jezior policjantów sezonowych, na okres lata. Jeżeli chodzi o Azoty, to są połączone dwie jednostki : jednostka terenowa Lubanie  i jednostka z terenu miejskiego. Jednostka, która funkcjonuje przy Azotach to jest nasza jednostka, tylko Pan Prezes udostępnił pomieszczenia. Za zakład odpowiada Straż Przemysłowa. Wójt Gminy Lubanie wnioskował, aby Policję przenieść po Urzędzie, który z kolei zostanie przeniesiony. Tylko czy to zmieni sytuację.

Pan Komendant powiedział, że jeżeli chodzi o kradzieże, to są one traktowane ogólnie  jako drobne kradzieże, ale obiecał zająć się sprawą kieszonkowców na terenie gminy Izbica Kujawska. Dodał, że jest to dużo szerszy problem, ponieważ na terenie Włocławka również dużo takich grup działa, szczególnie w autobusach, na targu, gdzie jest duże skupisko ludności. 

Pan Starosta korzystając z okazji podziękował Panu Komendantowi za szczegółową informację, jaka została przygotowana. Zwrócił uwagę na przestępczość nieletnich, narkomanię, która w szerokim zakresie opanowała również  nasz teren. Waga czynów, przestępstw, które dokonują się w skali całego roku jest ogromna i poważnie dotykające nasze społeczeństwo. Zbliża się okres wiosenny, komunijny, gdzie zakupuje się rowery dla swoich pociech i tutaj Pan Starosta skierował apel do Policji, czy nie można byłoby zorganizować powiatowej akcji znakowania rowerów. Można byłoby to robić na terenie szkół i zapewne w jakiś sposób odstraszałoby to potencjalnych złodziei.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pana Komendanta ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji Komendanta Miejskiego Policji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu włocławskiego w 2002 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja została przyjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu włocławskiego w 2002 roku stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

6. Informacja na temat przebiegu zimowego utrzymania dróg powiatowych powiatu włocławskiego w sezonie zimowym 2002/2003

Przewodniczący Komisji poprosił p.o. Dyrektora PZD o krótkie przedstawienie informacji na ten temat.

Pan Ryszard Kwiatkowski powiedział, że biorąc pod uwagę doświadczenia z lat ubiegłych oraz kierując się zaleceniami Zarządu Powiatu i Komisji Infrastruktury Komunalnej zawarto umowę na okres trzech sezonów zimowych, stawiając dużo wyższe wymagania odnośnie sprzętu. W toku postępowania wyłoniono jednego wykonawcę obsługującego drogi powiatowe pozamiejskie – konsorcjum złożone z Firmy Inżynieryjno – Drogowej DROGTOM z Włocławka i Przedsiębiorstwa Robót Drogowych SPEC – DRÓG również z Włocławka. Za utrzymanie dróg konsorcjum pobiera wynagrodzenie ryczałtowe. Wzorem lat ubiegłych PZD powierzył Zakładom Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej działającym przy Urzędach Miast i Gmin Brześć Kujawski, Chodecz, Izbica Kujawska, Kowal, Lubień Kujawski i Lubraniec, zimowe utrzymanie ulic w ciągach dróg powiatowych w miastach powiatu. Na terenach miast umowy zawarto na jeden sezon zimowy, obejmujący okres od 15 listopada 2002 roku do 15 marca 2003 roku. Drogi powiatowe utrzymywane są zgodnie ze standardami zimowego utrzymania, zatwierdzonymi przez Zarząd Powiatu we Włocławku, a zimowym utrzymaniem, podobnie jak w ubiegłym sezonie zimowym, objęto wszystkie drogi powiatowe. 

Zasady zimowego utrzymania dróg zostały określone standardami, na podstawie Zarządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej nr 46 z dnia 24 października 1994 r. w sprawie zasad odśnieżania i usuwania gołoledzi na drogach publicznych (Dziennik Urzędowy Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 26.10.1994 r. nr 10 poz. 20), które stanowiły załącznik nr 4 materiałów przetargowych oraz stanowią załącznik do niniejszej informacji. 

Biorąc pod uwagę koszty zimowego utrzymania dróg w zależności od standardów ich utrzymania i natężenie ruchu panujące na drogach powiatowych przyjęto, że podstawowe potrzeby w tym zakresie, według oceny ruchu drogowego z lat ubiegłych, będą zapewnione przy zastosowaniu 3, 4, 5 i 6 standardu zimowego utrzymania dróg. Standardy powyższe zostały zatwierdzone przez Zarząd Powiatu Włocławskiego. W bieżącym sezonie nie było konieczności uruchamiania akcji zimowego utrzymania dróg przed 1 grudnia 2002 r. i za okres od 15 listopada 30 listopada 2002 r. Zarząd nie poniósł żadnych kosztów. 

Na dzień dzisiejszy należy stwierdzić, że sytuacja na drogach jest dobra, nawierzchnie wielu dróg są czarne ale są także drogi, na których lokalnie występują jeszcze utrudnienia w postaci naboju lodowego. Dotyczy to głównie dróg utrzymywanych w 6 i częściowo 5 standardzie, najmniej obciążonych ruchem kołowym. Podczas akcji zimowego utrzymania Wykonawcy angażują cały sprzęt i stan osobowy, jaki postawiony jest (i wymagany) do dyspozycji Zarządu Dróg. W okresie, kiedy drogi były zawiewane i dochodziło do czasowej nieprzejezdności niektórych odcinków, oprócz sprzętu podstawowego Wykonawcy bez dodatkowego wynagrodzenia wprowadzili do akcji w uzgodnieniu z Zarządem Drogi ciężki sprzęt drogowy – dwie równiarki i spycharko – ładowarkę. Sprzęt ten uruchamiany był już kilkakrotnie podczas  występowania intensywnych opadów. Akcja w razie potrzeby prowadzona jest w trybie ciągłym – 24 – godziny na dobę, do czasu opanowania sytuacji. Działania podejmowane są przez Wykonawców już podczas, a nie po ustaniu opadu śniegu bądź wystąpienia innego zjawiska atmosferycznego (opadu marznącego deszczu czy mżawki), w celu zminimalizowania ich skutków.

Reasumując, należy stwierdzić, że obecny system przyjęty przez PZD i pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Powiatu we Włocławku i Komisję Infrastruktury Komunalnej ubiegłej kadencji, działa jak do tej pory w miarę prawidłowo, ale będzie podlegał dalszemu doskonaleniu.  Wykonawcy zapewniają pełną (podwójną) obsadę na każdą jednostkę sprzętu znajdującą się w akcji. Istnieje również możliwość zastąpienia uszkodzonej jednostki sprzętowej jednostką rezerwową o porównywalnych parametrach. Przy takim rozwiązaniu nie zachodzi konieczność wynajmowania, a co za tym idzie, ponoszenia przez PZD dodatkowych, znacznych kosztów ciężkiego sprzętu budowlanego używanego do zapewniania przejezdności dróg. W przeszłości Zarząd takie koszty już ponosił.

Biorąc pod uwagę obecne uwarunkowania uważamy, że przyjęty system, który na pewno będzie doskonalony, jest w obecnych warunkach optymalny i uzasadniony, zwłaszcza pod kątem możliwości finansowych. 

Następnie Pan Kwiatkowski poprosił o zadawanie pytań, na które chętnie odpowie.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że po analizie tego materiału, można stwierdzić, że trafna była decyzja zawierania umowy na dłuższy okres, ponieważ wynika to z zabezpieczenia sprzętowego. Wiadomo przecież, że nikt nie będzie inwestował w sprzęt, jeżeli umowa będzie zawarta na okres jednej zimy. 

Należy podkreślić również, że płynność odśnieżania była zachowana. Rano drogi bywały w gorszym stanie, ale później było coraz lepiej.

Przewodniczący Komisji dodał, że również zauważył, że drogi powiatowe czasami były lepiej odśnieżone a niżeli drogi krajowe czy wojewódzkie.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że dużo podróżuje po drogach powiatowych i na ostatnią chwilę stan dróg się poprawił, ale na początku zimy bywało różnie. Wielu użytkowników tych dróg miało pretensje. Do takich dróg należała droga Wieniec – Brzezie, czy Modzerowo – Izbica. 

Radny Orliński podkreślił, że informacja jaką otrzymał odnośnie odśnieżania dróg, kolejności, standardów itd. rozwiała pewne wątpliwości, jakie miał. Jednak wiedza na pewne tematy jest bardzo ważna. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki  powiedział, że odnośnie odśnieżania nie ma uwag, natomiast jeśli chodzi o usuwanie skutków gołoledzi ma zastrzeżenia. Zdarzało się, że na zakrętach było bardzo ślisko.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania. Radni głosowali jednogłośnie.

Informacja na temat przebiegu zimowego utrzymania dróg powiatowych powiatu włocławskiego w sezonie zimowym 2002/2003 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

7. Przyjęcie do wiadomości autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na 2003 rok – złożonej przez Zarząd Powiatu we Włocławku

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny  powiedział, że sposób zmian wprowadzający zmianę budżetową ściśle określają uchwały , które w odpowiednim czasie podejmowała poprzednia Rada. Chcąc wprowadzić zmiany Zarząd musiał przestrzegać określonego trybu. Tryb ten został określony w uchwale nr 11/99 w sprawie procedury opracowania i uchwalania budżetu powiatu włocławskiego i drugi dokument, to uchwała Rady Powiatu z dnia 27 czerwca 2002 roku w sprawie ustalenia Kalendarium na rok budżetowy 2003. Zapisy tych dwóch uchwał były dla  Zarządu Powiatu zapisami wiążącymi. Chcąc postępować w zgodzie z uchwałami należało tego przestrzegać. Projekt budżetu, złożony przez poprzedni Zarząd został przedstawiony  wszystkim  komisjom resortowym, celem zapoznania się z jego założeniami. Następnie zebrała się Komisja Budżetu i Finansów, która na podstawie wniosków, sugestii, czy wskazań komisji resortowych opracowała 4 podstawowe wnioski, które dla Zarządu Powiatu były wytycznymi w sprawie dokonania poprawek. Po otrzymaniu tych wniosków prace nad autopoprawka do budżetu nabrały ostatecznego tempa. W dniu, kiedy autopoprawka została przyjęta uchwałą Zarządu Powiatu poproszono Przewodniczących wszystkich komisji, aby poinformować o podjętej uchwale i najważniejszych założeniach zawartych w autopoprawce. Decyzją przewodniczących komisji było zwołanie posiedzeń celem zapoznania członków komisji z treścią autopoprawka. W zgodzie z literą prawa odbywają się posiedzenia komisji. W związku z tym, że tych zmian jest dużo Pan Starosta poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie, jakie zmiany Zarząd zaproponował.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że na zmiany w budżecie miały wpływ wnioski poszczególnych komisji resortowych, a poza tym otrzymano ostateczne wskaźniki z Ministerstwa Finansów odnośnie poszczególnych udziałów. Otrzymano również wskaźniki od wojewody na temat dotacji, a także aneks do porozumienia zawartego z Urzędem Marszałkowskim odnośnie stypendium dla dzieci z naszych szkół. W autopoprawce jest ujęta decyzja wojewody odnośnie zwiększenia budżetu na 2003 rok w zakresie pomocy społecznej, chodzi tutaj o dodatkowe środki przyznane na kontynuowanie nauki i usamodzielnienie wychowanków opuszczających placówki opiekuńczo – wychowawcze. Projekt budżetu przed wprowadzeniem autopoprawki był budżetem zrównoważonym  i zamykał się kwotą po stronie dochodów i wydatków kwotą 28.511.560 zł . Po wprowadzeniu zmian budżet powiatu zamyka się deficytem budżetowym na kwotę 415.477 zł, który zostanie pokryty nadwyżką budżetową z lat ubiegłych. Jeśli chodzi o dochody w dziale – Drogi Powiatowe, to po stronie dochodów wprowadzono środki pochodzące z SAPARD –u na dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego. Regionalna Izba Obrachunkowa zajęła stanowisko, że jeżeli powiat ma promesę, to na tym etapie wprowadza środki. Tak się składa, że powiat ma promesę, w związku z tym dochody z tego tytułu zostały wprowadzone. W drogach powiatowych zwiększono również dochody z tytułu sprzedaży majątku ruchomego. Planuje się sprzedać sprzęt ruchomy, który jest zbędny i niszczeje.

Radny Edward Mańkowski zapytał, co to jest za sprzęt?

Pan Starosta odpowiedział, że w PZD są zniszczone dwa ciągniki i jeszcze inny sprzęt, który nie jest przydatny więc należy go sprzedać, aby nie tracił na swej wartości.

Pani Skarbnik kontynuowała – na subwencję drogową otrzymano więcej środków o 82.902 zł. Dokonano również zmian w dochodach w dziale Administracja. W rozdziale Starostwo Powiatowe zostały zwiększone dochody z tyt. opłaty komunikacyjnej o kwotę 323.384 zł. Pokuszono się tutaj o zwiększenie tych dochodów z uwagi na posiadaną analizę wykonania dochodów w roku 2002, które były wyższe niż zaplanowano. W projekcie budżetu analizowano również dochody za miesiąc styczeń. Zwiększono także w tym rozdziale dochody z tytułu najmu, ponieważ Starostwo wynajmuje dach firmie Centertel z uwagi na to, że poszerzono zakres tego wynajmu.

Przeniesiono dochody z tytułu trwałego zarządu z tytułu najmu i sprzedaży składników majątkowych do rozdziału Gospodarki mieniem powiatu, ponieważ takie było zalecenie RIO. Zdjęto sprzedaż internatu w Lubrańcu. Dochody zastąpiono tutaj dochodami z komunikacji, na wniosek Komisji Edukacji, aby odstąpić od sprzedaży i poszukać innych środków.

Jeśli chodzi o wydatki to po autopoprawce zamykają się wyższą kwotą od dochodów o 415.477 zł i zostały pokryte z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych. 

Zmiany są również w dziale Drogi publiczne powiatowe. Dokonano  zwiększenia wydatków na kwotę 630 tys. zł o środki pochodzące z SAPARD –u. Ponadto dokonano przesunięcia wydatków między poszczególnymi paragrafami. Zmniejszono wynagrodzenia o 30 tys. w związku ze zmianami organizacyjnymi dokonanymi w drogach powiatowych. Składki na ubezpieczenie społeczne o 5.300 zł, na Fundusz Pracy o 700 zł i zmniejszono wydatki w paragrafie PZD – zakup materiałów i wyposażenia o 5.000 zł. Dokonano także zmniejszenia wydatków inwestycyjnych na drodze, która jest dofinansowywana ze środków Ministerstwa Infrastruktury, tj. modernizacja drogi powiatowej Izbica Kujawska – Nowa Wieś – Błenna, ponieważ rozpoczęto budowę tej drogi przed 1999 rokiem i istnieje możliwość dofinansowania. Z tej kwoty część środków – 60 tys. zł przeniesiono na budowę chodników przy drogach powiatowych. Natomiast 25 tys. zł przeniesiono na remonty bieżące dróg powiatowych. W ramach usług remontowych 60 tys. zł przeznaczono na remont chodników przy drogach powiatowych. Ponadto dokonano zmiany w paragrafie Wydatki inwestycyjne – środki te powiat otrzyma z SAPARD –u. 

Zmiany w dziale Administracja w rozdziale Rada Powiatu polegają na zwiększeniu wydatków o kwotę 7 tys. zł na wypłatę diet dla radnych, ponieważ zaplanowano tutaj za małą kwotę. W rozdziale Starostwo Powiatowe zwiększono wydatki z kwoty 3.442.334 zł na kwotę 3.755.064 zł, czyli zwiększono o 312.730 zł i dokonano również przesunięcia między paragrafami. W związku z tym, że Rada Powiatu przyjęła uchwałę odnośnie powierzenia zadań z zakresu budownictwa nowym gminom zwiększono środki o kwotę 24.420 zł na dotacje dla gmin na zadania powierzone z zakresu prawa budowlanego. Następnie dokonano zwiększenia środków w paragrafie 4210 – Zakup materiałów i wyposażenia z kwoty 164.345 zł na kwotę 324.000 zł. Dokonując te zmiany kierowano się wykonaniem roku 2002 i potrzebami w tym zakresie. Z tego ok. 200 tys. zł stanowią wydatki na komunikację. Dokonano zwiększenia wydatków w paragrafie 4260 z 70 tys. zł na 85 tys. zł – zakup energii. W paragrafie 4300 zaplanowano 700 tys. zł, ponieważ mieści się w tym zakup tablic rejestracyjnych, zakup praw jazdy i dowodów rejestracyjnych. Ponadto w ramach tego paragrafu pokrywane są wydatki ochrony Starostwa, usługi pocztowe i telekomunikacyjne. W budżecie powiatu Starostwa Powiatowego dokonano zmniejszeń, w paragrafie Wynagrodzenia osobowe zmniejszono o kwotę 145 tys. zł, ponieważ odeszło dwóch pracowników, przewidziano nagrody jubileuszowe, 4 % podwyżki, 3% nagrody i zaplanowano środki na wcześniejsze emerytury. Skutkami zmniejszenia wydatków na wynagrodzenia osobowe i dodatkowe wynagrodzenia roczne automatycznie zmniejszyły się składki na ubezpieczenia społeczne i na Fundusz Pracy. Dodatkowo dokonano zmniejszenia środków na rzecz osób fizycznych, ponieważ nie wiadomo czy w ogóle wystąpią. W roku ubiegłym nie były wykorzystane środki w paragrafie 4520, dlatego nie zaplanowano tutaj żadnej kwoty. W rozdziale 7595 zaplanowano środki w kwocie 25 tys. zł na promocję powiatu. Komisja budżetowa przedstawiła wniosek, aby utworzyć rezerwę . W autopoprawce taka rezerwę zaplanowano w kwocie 252.253 zł. Rezerwa powstała z tego tytułu, że Wydział Oświaty dokonał zmian w wydatkach, w dziale Oświata i wychowanie oraz Edukacyjna opieka wychowawcza.

Radny Edward Mańkowski zapytał na czym polegają ograniczenia w wydatkach osobowych ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że Wydział Oświaty zabezpieczył środki na wynagrodzenia dla nauczycieli i pracowników oraz zabezpieczył środki na wdrożenie III etapu podwyżek dla nauczycieli, zaplanowano również 4 % podwyżki oraz środki na awans zawodowy nauczycieli, na nagrody jubileuszowe i ewentualne odprawy emerytalne. Część z tych środków przeznaczono na wydatki rzeczowe tj. na zakup opału i energii, pozostałe przeznaczono na rezerwę budżetową.

Radny Mańkowski  stwierdził, że w tym paragrafie były zawyżone środki, dlatego należałoby zwiększyć kontrole, aby uniknąć takich sytuacji.

Pani Skarbnik  odpowiedziała, że w rezerwie znalazły się również środki pochodzące z wyższej subwencji drogowej.

Radny Mańkowski zapytał, czy w takim razie na drogi zostanie przeznaczone 80 % subwencji drogowej ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że łącznie jest 80%,  a w latach poprzednich nie było 80% i również otrzymaliśmy dofinansowanie.

Jeżeli chodzi o nadwyżkę budżetową z lat ubiegłych, to zamknęła się ona kwotą  447.463 zł , a na pokrycie deficytu budżetowego wykorzystana będzie kwota 415.477 zł, natomiast pozostała do rozdysponowania kwota 31.986 zł. 

W zasadzie nie rozpatrzono tylko jednego wniosku, który wpłynął z Komisji Edukacji, gdzie wnioskowano o zwiększenia środków na wydatki związane ze sportem, ale tam była uwaga „ o ile pojawią się dodatkowe środki”.

Radny Mańkowski poprosił o porównanie wydatków rzeczowych w dziale Administracja za rok ubiegły i na rok obecny,  czy te wydatki są porównywalne ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie stanowią 100 % wydatków za rok ubiegły i dlatego Starostwo musi bardzo oszczędzać, aby tych środków wystarczyło. 

Radny Mańkowski zapytał, o ile są mniejsze ?

Przewodniczący Komisji zwrócił się do Pani Skarbnik, aby Wydział Finansowy przygotował tekst jednolity, ponieważ projekt budżetu był nowelizowany i radni, aby móc porównać, czy nawet doszukać się zmian maja trudności.

Radny Mańkowski  dodał, że trudno się poruszać w tej autopoprawce, ponieważ trzeba się odwoływać do starego projektu i szukać tych wprowadzonych zmian, jest to mało czytelne.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że według jej przekonania autopoprawka jest czytelna, ponieważ są ponumerowane strony, podane kwoty, a poza tym to jest w końcu autopoprawka.

Radny Mańkowski  podał przykłady, gdzie trudno doszukać się tych zmian i ile czasu to zajmuje. Tekst jednolity bardzo by to ułatwił.

Rany Orliński dodał, że zanim ten projekt budżetu będzie przyjęty, to może być jeszcze dużo wprowadzonych zmian, autopoprawek.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że żadnych zmian już nie będzie.

Radny Mańkowski zapytał, jakie zmiany wprowadzono, jeśli chodzi o tzw. rzeczówkę?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że np. w paragrafie 4210 wykonanie za 2002 rok było 340.950 zł, planowane jest 324.000 zł, jak widać kwota zaplanowana jest mniejsza i trzeba oszczędzać. Jeżeli chodzi o paragraf 4300 – Zakup pozostałych usług -  wykonanie było 723.224 zł, planowane jest 700.000 zł.

Radny Mańkowski  powiedział, aby większe dochody uzyskać np. z komunikacji należy więcej zainwestować.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że dlatego Zarząd tutaj zwiększa środki na wydatki . Jeśli chodzi o wydatki w komunikacji, to np. w paragrafie 4200 – Zakup materiałów to nie są tam  tylko wydatki związane z komunikacją, tam są również wydatki związane z funkcjonowaniem całego Starostwa. Dlatego na pewno trzeba wydać środki na zakup praw jazdy, czy też na zakup tablic, aczkolwiek można zaoszczędzić na innych, jak telefony, na wysyłce poczty.

Radny Mańkowski zapytał, czy te środki pozwolą, aby zamknąć wydatki rzeczowe w Starostwie ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy, to zarówno ten Zarząd jak i poprzedni, planując budżet nigdy stuprocentowej gwarancji nie miał, ponieważ zawsze trzeba było wprowadzać zmiany. W ubiegłym roku, aby zamknąć budżet, ile zmian należało wprowadzić, trudno wszystko przewidzieć. Powiat nie ma możliwości wypracować dodatkowych środków, jedynie może oszczędzać.

Radny Orliński powiedział, że chce wrócić do tematu inwestycji drogowych. Jeżeli powiat rozpoczyna inwestycję, a potem ją przerywa na trzy lata, to wygląda to tak, jakby budował od nowa. W związku z tym, jaki jest sens przerywać inwestycje realizowane ?

Drugi temat, to jak będzie realizowany spływ środków na szkoły niepubliczne? Poza tym materiały, które radni otrzymują są na małym formacie i trudno je odczytać.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że oszczędzamy na wszystkim, na materiałach również. Jeżeli chodzi o powielanie materiałów, to jest to dokonywane w Biurze Rady. Panie w ramach oszczędności pomniejszają dokumenty na mniejszy format, aby były jak najmniejsze koszty.

Jeżeli chodzi o drogę, ponieważ mamy tylko jedną taką drogę, którą finansujemy wspólnie z Choceniem. Było to w ubiegłym roku, gdzie powiat odstąpił od tej inwestycji, zapewne z braku środków, ponieważ subwencja drogowa na początku była o  milion złotych wyższa, a potem znacznie została obcięta. Dlatego Zarząd i Rada nie miała innego wyjścia, jak z niektórych zadań zejść. W tym roku pokuszono się o przyjęcie kontynuacji i chce się  pozyskać środki z SAPARD – u. W związku z powyższym znowu nie starcza na inne inwestycje. Jeżeli chodzi o spływ środków na cele niepubliczne.  To się odbyło również za  poprzedniego Zarządu. Ta szkoła została przyjęta do finansowania. Powiat otrzymał na tę szkołę subwencję. W związku z powyższym ten cel jest realizowany w formie przekazywanej dotacji.

Radny Mańkowski poruszył sprawę internatów. Czy nie należałoby rozpatrzyć sensowność utrzymywania dwóch sąsiadujących internatów, w których jest bardzo mała ilość uczniów?

Pani Wicestarosta Joanna Idczak odpowiedziała, że do tego problemu należy podejść kompleksowo, zdjęcie  z projektu budżetu sprzedaży tego internatu wiązało się z wnioskami z posiedzeń Komisji. Głównym powodem było to, że jest to budynek zabytkowy i nie przygotowany do sprzedaży. Sprawa ta będzie rozpatrywana kompleksowo z ustaleniem pewnych zasad,  jak również wzięciem pod uwagę polityki różnych szkół, przy okazji rozpatrywania sieci szkół, zastanowić się co dalej, a także skorzystać z środków z zewnątrz. Kwestia internatów będzie na pewno rozpatrywana. W tej chwili jesteśmy po spotkaniu z dyrektorami szkół, gdzie w pierwszej kolejności były rozpatrywane kwestie finansowe, ale jest już zapowiedziane następne spotkanie robocze, gdzie będziemy rozważać te wszystkie problemy.

Radny Mańkowski powiedział, że jest pilna potrzeba przypatrzeć się naszym szkołom, ponieważ szkoły podstawowe gminne są lepiej wyposażone w sprzęt, a niżeli nasze ponadgimnazjalne. Widzieliśmy Liceum w Kowalu i mamy porównanie.

Przewodniczący Komisji  Pan Piotr Grudziński przypomniał wszystkim, że dyskusja jest nad autopoprawką i zapytał, czy w tej sprawie są jeszcze pytania do Pani Skarbnik. Więcej pytań nie było. 

8. Sprawy różne

W sprawach różnych Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że następne spotkanie komisji odbędzie się w marcu br. Gdzie będzie rozpatrywana informacja Komendanta Miejskiego Straży Pożarnej i Rzecznika Konsumentów.

9. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 14 10  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Administracji, 

       Ładu i Porządku Publicznego

           oraz Spraw Obronnych

                Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

