Protokół nr 3/03

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki

 oraz do spraw Unii Europejskiej

odbytego w dniu 10 kwietnia 2003 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 10 kwietnia  2003 roku o godzinie 915 Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Piotr Zbonikowski dokonał otwarcia  posiedzenia Komisji, które odbyło się w Zespole Szkół w Chodczu, powitał członków komisji oraz  zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pani Joanny Idczak, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak oraz  Dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu Pana Janusza Mujty  i Naczelnika Wydziału Oświaty Pani Jolanty Pijaczyńskiej.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad  są uwagi bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zadał pytanie radnym, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 2/03 z posiedzenia Komisji w dniu 5 marca  2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji był sporządzony Protokół nr 2/03, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi ?  Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 2/03 z dnia 5 marca  2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół został przyjęty przez aklamację.

5. Ocena sprawozdania Zarządu z wykonania budżetu powiatu włocławskiego za rok 2002

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o krótkie przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2002 rok.

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak powiedziała, że materiały zostały dostarczone radnym wcześniej. Oświata w 2002 roku dysponowała budżetem w kwocie 8.270.074 zł, zrealizowano wydatki na kwotę 8.216.584 zł, czyli 28.01 % ogółu poniesionych wydatków w budżecie powiatu. Wykonanie w poszczególnych rozdziałach, można zauważyć, że najwięcej środków przeznaczono na płace i pochodne w poszczególnych jednostkach. Kształtowały się one różnie. Rozdział 80102 Szkoły specjalne stanowiły wydatki na płace i pochodne 87.49 %, gimnazja specjalne rozdział 80111 stanowiły 90,27 %, licea ogólnokształcące 79,29 %, licea profilowane 93,37 %, szkoły zawodowe, które dysponowały największym budżetem: 4.193.490 zł, co stanowi 71,88 %. Szkoły ponadpodstawowe 84,84 %. W tym dziale są również finansowane Poradnie , gdzie fundusz płac wynosił 86,08 %. 

Na zadania inwestycyjne przeznaczono kwotę 338.018 zł, z tego :

· dla Zespołu Szkół w Chodczu przekazano kwotę 302.195 zł. Środki inwestycyjne zostały wykorzystane na modernizacje obiektu przejętego od burmistrza w drodze darowizny. Rada Powiatu postanowiła dokonać modernizacji obiektu z przeznaczeniem na budynek dydaktyczny dla Zespołu Szkół ponadgimnazjalnych w Chodczu.

· Dla Zespołu Szkół w Lubrańcu- Marysinie przekazano 35.823 zł, z przeznaczeniem na dokończenie modernizacji kotła olejowego centralnego ogrzewania – 22.716 zł i doprowadzenie sieci kanalizacyjnej – 13.107 zł.

W 2002 roku 111.844 zł wykorzystano na doposażenie szkół, są to środki pochodzące z rezerwy z Ministerstwa z przeznaczeniem na doposażenie nowych obiektów. Skorzystały tutaj dwie jednostki : Zespół Szkół w Chodczu i Zespół Szkół w Kowalu.

W szkołach było zatrudnionych 161,42 etatów nauczycieli i 70,70 etatów - to pracownicy pozostali tzw. obsługa. 

Pani Skarbnik powiedziała, że w materiałach, które zostały przekazane radnym dokładnie jest wszystko opisane i poprosiła o pytania.

Przewodniczący Komisji dodał, że w następnych punktach szczegółowo będą omawiane niektóre sprawy, dlatego można na tym etapie zakończyć i poprosił o pytania do Pani Skarbnik.

Pytań nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto z członków Komisji jest za przyjęciem sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu włocławskiego za rok 2002 Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Uchwała Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2002 rok stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Zarządu Powiatu w kwestii zatwierdzenia kalendarza imprez i wydatków budżetowych w działach kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, kultura fizyczna i sport oraz turystyka na rok 2003.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik Jolantę Pijaczyńską o przedstawienie informacji na ten temat.

Naczelnik Wydziału Pani Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że procedura powstawania Kalendarza Imprez jest taka, że Wydział przesyła informacje do każdej gminy celem przygotowania przez te jednostki wniosków. Wnioski są przez Wydział segregowane, brane są pod uwagę tylko te imprezy, które mają zasięg i charakter powiatowy, niektóre z tych imprez czy uroczystości są na stałe wpisane w kalendarz imprez tak jak Stoły Wielkanocne na Kujawach czy Uroczystość Wigilijna. Pieniędzy jest bardzo mało, bo w dziale Kultura jest 16.840 zł .W imprezy, które są organizowane przez powiat  jest angażowane więcej środków, natomiast jeżeli jest to impreza organizowana przez samorządy gminne ogranicza się tylko do ufundowania nagrody czy pucharu. Zawsze na imprezy typu Stoły Wielkanocne czy Stoły Wigilijne przeznaczone są duże kwoty, ponieważ są to imprezy masowe, większość gmin wystawia swoje stoły wielkanocne, przy każdym stole są 4 osoby, nagrody są fundowane dla każdej z tych Pań, w związku z czym musi być przygotowane ok. 40 nagród, dodatkowo konkursy dla dzieci. Część tych imprez lokowane jest w szkołach, aby angażować młodzież i nauczycieli, a także by integrować społeczeństwo. Została przyjęta taka zasada, że co roku takie imprezy odbywają się  w innej gminie.

Jeżeli chodzi o Kulturę Fizyczną i Sport, to te imprezy mają swoją stałą tradycję. Imprezy są dobrze przygotowywane, zlecane są LZS lub Powiatowemu Szklonemu Związkowi Sportowemu. Najmniej środków przeznaczane jest na imprezy turystyczne, ponieważ są one bardzo drogie. Głównie z tych środków korzysta Powiatowa Komenda Hufca, która organizuje dla dzieci z terenu powiatu akcję letnią i PTTK, które co roku organizuje konkurs „Poznajmy Ojcowiznę” i Turniej Turystyczno – Krajoznawczy. Ta impreza jest dofinansowywana w formie nagród. W tym roku będzie również impreza  „Powiatowy Rowerowy Młodzieżowy Rajd z górki do Europy”. Ma to być rajd dwudniowy. Zarząd Powiatu wyraził zgodę, aby wystąpić do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie tej imprezy. Nie wiadomo jeszcze, jaki będzie skutek tego dofinansowania. 

Pani Naczelnik poinformowała również, że przyszło pismo z Domu Pomocy Społecznej w Kowalu, gdzie jest skierowana prośba do Zarządu Powiatu o dofinansowanie uroczystości związanej ze Światowym Rokiem Inwalidy. Impreza ta jest organizowana zarówno z samorządem Kowala, ze Związkiem Emerytów, Rencistów i Inwalidów. Impreza ma się odbyć dnia 30 kwietnia 2003 roku. Pani dyrektor prosi o kwotę 300 zł. Pani Naczelnik powiedziała, że zobowiązana została wskazać skąd te środki pozyskać. Z uwagi na to, że udało się zaoszczędzić środki przy wystawie Stołów Wielkanocnych, ponieważ plan opiewał na 13 gmin, a zgłosiło się tylko 10. Poza tym nagrody udało się zakupić po dużo niższych cenach. Dlatego istnieje możliwość dofinansowania tej imprezy.

Radny Arkadiusz Gąsiorowski zapytał , czy środki dzieli się w zależności od rangi danej imprezy ?

Przewodniczący Komisji powiedział, że jego pytanie wiąże się z pytaniem Pana radnego w związku z tym  zapytał, czy przy składaniu pomysłów przez dane instytucje czy organizacje są dawane propozycje kosztorysów, czy robi to Wydział ? Jeżeli Wydział, to czym się kieruje ustalając wysokość tych kwot ?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że po pierwsze Wydział otrzymuje od Wydziału Finansowego kwotę, którą można przeznaczyć na poszczególne działy. Wnioski, które spływają z poszczególnych instytucji mają załączone kosztorysy, cele, opisy szczegółowe imprezy. Wydział stara się, aby na imprezę typu powiatowego przeznaczać więcej środków, natomiast tam , gdzie jesteśmy współorganizatorami kupowane są nagrody bądź puchary. Powiat musi dostrzec wszystkie działania.

Przewodniczący Komisji powiedział, że tok myślenia Wydziału jest słuszny, można jedynie proponować, aby w większym zakresie realizować imprezy typowo powiatowe, za które jest się odpowiedzialnym i w których uczestniczy szerokie grono powiatu. Imprezy ogólnopolskie, którego nie jesteśmy organizatorami jako powiat,  tylko staramy się tam być. Generalnie teza jest słuszna.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że ma pytanie do Pani Naczelnik. Skoro jest to impreza o charakterze powiatowym, to dlaczego jest zaplanowana taka mała kwota ? Dla porównania na  imprezę w Baruchowie pt. „ Powiatowy Konkurs Twórczości Dziecka i Młodzież w Unii Europejskiej” przeznaczona jest kwota 1.000 zł, natomiast na Powiatowy Konkurs Poezji Franciszka Becińskiego  w Lubrańcu zaplanowano kwotę 500 zł. Impreza nabiera dużego rozmachu i taka kwota nie starczy nawet na nagrody. Radna wnioskuje, aby podzielić te kwoty sprawiedliwie.

Przewodniczący Komisji dodał, że miał okazje uczestniczyć w tej imprezie i rzeczywiście impreza na wysokim poziomie i rozwijająca się dlatego warto by się zastanowić nad zwiększeniem kwoty. Bierze udział w tej imprezie młodzież ze szkół ponadgimnazjalnych, w związku z tym nagrody dla starszej młodzieży są droższe niż dla dzieci.

Pani Naczelnik odpowiedziała, że zgadza się z radnymi, ale kalendarz wielokrotnie był weryfikowany, ponieważ jak wiadomo środków jest mało. Impreza o której mówi Pani radna Mierzwicka rzeczywiście nabiera dużego rozmachu. Pomysł jest taki, aby impreza o takim tytule pozostała, ale należy nieco ją poszerzyć, aby nie zawężać, ponieważ twórczość Becińskiego kiedyś zostanie wyczerpana, a przy innej  formie można by było ją poszerzać.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że pierwsza rzecz, o której Pan Starosta pragnie powiedzieć, to impreza organizowana w Kowalu, z tym, że związana z rokiem osób niepełnosprawnych, a nie jak powiedziała Pani Naczelnik z rokiem inwalidy. Jest to piąta impreza tego typu. Pomysł jest taki, aby od tego roku tej imprezie nadać charakter powiatowy, ponieważ do tej pory Pani Dyrektor robiła to sama,  mamy pięć domów pomocy społecznej, mamy obchody roku, problematyka osób niepełnosprawnych jest bardzo dobrze postrzegana w naszym powiecie, dlatego Pan Starosta bardzo prosił o wsparcie dla tej imprezy. Sprawa następna to taka, że z roku na rok wpływa coraz więcej wniosków na organizowanie imprez, przy nie zwiększaniu środków na ten cel, dlatego też wywiera to duży wpływ na Komisji, aby bardzo rozważnie tymi środkami dysponowała, prowadzeniu naturalnej selekcji. Dużo imprez będzie nie zorganizowanych, ponieważ nie ma na nie środków, a były złożone wnioski. Jeżeli chodzi o imprezy ogólnopolskie, jest to wielki dylemat, zapraszani są goście z różnych organizacji sportowych czy kulturalnych, gdzie tam nie muszą być wszyscy, ale czasami jest Zarząd, czy Przewodniczący Rady, poza tym impreza jest na terenie powiatu. Powstaje pytanie, jaka jest rola Powiatu, gdzie trzeba się odnaleźć, chociaż pokazać, ponieważ gmina wykłada środki, promuje również nasz powiat, wówczas należy chociaż w niewielkim stopniu wesprzeć te imprezy. Jak wszyscy zauważyli środki przeznaczane na tego typu imprezy są różne, ponieważ uzależnione to jest od liczebności danej imprezy. 

Pan Starosta poprosił Panią Naczelnik, aby poinformowała członków komisji ile wniosków zostało negatywnie rozpatrzonych, albo nie przewidzianych w kalendarzu imprez.

Przewodniczący Komisji dodał, że wszyscy doskonale zdają sobie sprawę, że te środki, które powiat zabezpiecza nie pokrywają w stu procentach zapotrzebowania. Pan Przewodniczący zauważył, że jest wiele osób, które wspiera tego typu  imprezy lub szuka sponsorów. W imprezy ogólnopolskie należy również wchodzić, ponieważ potem słyszy się, gdzie jest ten powiat, jaki ma swój udział ?

Przewodniczący Komisji zapytał czy uwzględniony jest zakup pucharów ?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że puchary zakupiono i są w Starostwie.

Przewodniczący Komisji zapytał, jak należy traktować zapis : „Inne imprezy ...”

Pani Naczelnik odpowiedziała, że nigdy nie jest tak, że wyda się tylko zaplanowaną kwotę, musi być chociaż niewielka rezerwa. W trakcie trwania roku może pojawić się jakaś impreza, gdzie Zarząd zostanie zaproszony, wtedy ta rezerwa zostanie wykorzystana.

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że Brześć Kujawski zostanie pokrzywdzony, ponieważ uzgodniono telefonicznie z burmistrzem, aby nie wprowadzać do kalendarza imprez „Blus na Kujawach” i Konkurs plastyczny, dlatego należałoby wesprzeć tę imprezę.

Pani Naczelnik odpowiedziała, że konkurs plastyczny został przeniesiony do Baruchowa. W tym układzie trzeba mieć świadomość, że komuś trzeba zabrać.

Przewodniczący Komisji powiedział, że Pan burmistrz organizuje imprezy gminne.

Pan Starosta dodał, że to jest cenna uwaga, że to radni decydują a nie Pan burmistrz.

Pani Naczelnik wyjaśniła, że zostały wycofane wnioski wcześniej złożone przez burmistrza, ponieważ Pani dyrektor została zwolniona. Dlatego burmistrz o tym fakcie nas powiadomił i wycofał wnioski.

Radny Gąsiorowski powiedział, że uważa iż impreza w Baruchowie jest powiatowa, gdzie bierze udział duża ilość dzieci, a kwota jest tylko 300 zł.

Pani Naczelnik dodała, aby przy składaniu wniosków porozumiewać się, by nie dopuścić do sytuacji, że instytucje w powiecie stanowią dla siebie konkurencję, aby dwa domy kultury, nie organizowały imprez o tym samym charakterze.

Radny Gąsiorowski dodał, że podtrzymuje swój wniosek.

Przewodniczący Komisji powiedział, że przy weryfikacji należy zachować pewną ostrożność, ponieważ jeżeli chodzi o nauczycieli dąży się do zdobycia awansu zawodowego, w związku z czym tych imprez jest więcej, dlatego należy szczególnie się na te sprawy uczulić.

Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że również ma wniosek dotyczący Kalendarza imprez w roku przyszłym, aby uwzględnić w nim Powiatową imprezę dla Seniorów. Nie wiadomo jakiego typu będzie ta impreza, czy to rozgrywki czy jakiś turniej, ale z myślą dla seniorów, coś w stylu halowych mistrzostw piłki nożnej czy też piłki siatkowej.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są inne wnioski.

Radna Janina Mierzwicka zaproponowała wniosek, aby z imprezy „Powiatowy Konkurs twórczości dziecka zdjąć kwotę 200 zł i dołożyć na imprezę  im. F. Becińskiego w Lubrańcu.

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby po kolei przegłosować wszystkie wnioski i zapytał, kto jest za wnioskiem  I, dotyczącym światowego Roku Osób Niepełnosprawnych i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 1

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

II wniosek dotyczył sprawy rezerwy, aby ze Stołów Wielkanocnych na Kujawach przeznaczyć kwotę 300 zł na dział „Inne wydarzenia kulturalne i imprezy zgłaszane w trakcie roku budżetowego”. Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za tym wnioskiem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty. 

III wniosek , aby z imprezy „Powiatowy Konkurs twórczości dziecka – Młodzież w Unii Europejskiej”  zdjąć kwotę 200 zł i przeznaczyć na „Powiatowy Konkurs Poezji Kujawskiej im. Franciszka Becińskiego dla szkół ponadgimnazjalnych.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za wnioskiem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 1

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

IV wniosek, aby z działu „Inne zadania i imprezy z zakresu kultury fizycznej i sportu powstałe w trakcie roku budżetowego” zdjąć kwotę 200 zł i przeznaczyć na IV Ogólnopolski Turniej Miast Królewskich w Boksie”. Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za wnioskiem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

V wniosek, aby w przyszłym Kalendarzu Imprez umieścić Powiatowa imprezę dla seniorów.

Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za wnioskiem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za przyjęciem Kalendarza Imprez na rok 2003 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że  Kalendarz Imprez na rok 2003 został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia kalendarza imprez i wydatków budżetowych w działach kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, kultura fizyczna i sport oraz turystyka na rok 2003 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że w przerwie jaka będzie Pan dyrektor Zespołu Szkół zaprasza do obejrzenia szkoły.

7. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie założenia Liceum Ogólnokształcącego w Chodczu

Przewodniczący Komisji powiedział, że kwestie rozwoju szkolnictwa średniego w Zespole Szkół w Chodczu poruszano kilkakrotnie na posiedzeniach rady pedagogicznej, która to zobligowała dyrektora do podjęcia działań w tym kierunku. Upowszechnianie wykształcenia średniego młodzieży wiejskiej umożliwi dalsze jej dokształcenie. Dyrektor składając wniosek, uzasadnił go dużym zainteresowaniem absolwentów gimnazjum nauką w liceum ogólnokształcącym oraz dobrymi warunkami lokalowymi szkoły. Osiągnięto to dzięki staraniom Rady Powiatu, która zdecydowała, aby ze środków własnych powiatu dokonać modernizacji obiektu dydaktycznego, przejętego od Miasta i Gminy w Chodczu. Ponadto kadra pedagogiczna szkoły jest przygotowana do nauczania w tego typu szkole. Otwarcie LO w Chodczu pozwoli okolicznej młodzieży uniknięcia kosztów dojazdu do LO w Choceniu czy we Włocławku, poszerzy ofertę edukacyjna szkoły przez co szkoła stanie się bardziej konkurencyjna i atrakcyjna w stosunku do innych szkół. Pozwoli to jednocześnie zaspokoić oczekiwania lokalnej społeczności uczniowskiej. Założenie liceum w Chodczu nie wpłynie na funkcjonowanie innych szkół prowadzonych przez powiat włocławski.

Pan Przewodniczący dodał, że bardzo dobrze się stało, że Pan dyrektor złożył wniosek o otwarcie tego typu szkoły, ponieważ głównie należy patrzeć na aspekt społeczny tej sprawy i mając na uwadze dojazd młodzieży do szkoły.

Następnie Przewodniczący Komisji poprosił Pana Dyrektora o przedstawienie krótkiej informacji.

Dyrektor Zespołu Szkół Pan Janusz Mujta powiedział, że jest mu bardzo miło gościć Komisję Oświaty.

Szkoła w Chodczu powstała w roku 1971 roku, w 1972 roku powstała szkoła zawodowa, która praktycznie istnieje do dzisiaj. Zapotrzebowanie do tej szkoły jest podobne jak do innych. Na dzień dzisiejszy funkcjonuje „Zasadnicza  Szkoła Zawodowa” o kierunku mechanik operator maszyn i urządzeń rolniczych, jest klasa 1 i 3, są trzy klasy Technikum Żywienia, jest Liceum Profilowane o kierunku rolniczo – spożywczym. Zaplecze jest dosyć dobre, jeśli chodzi o budynki, szkoła posiada również  działkę o powierzchni 0.50 ha. Szkoła ma również w trwałym zarządzie od Agencji 25 ha gruntów. Są to grunty użytkowane dla działalności praktycznej jak również przynoszące niewielkie dochody. Jedynym mankamentem jest brak sali gimnastycznej. W szkole uczy 10 nauczycieli na pełnym etacie i 8 nauczycieli na część etatu. Dyrekcja mając na uwadze coraz to większe ubożenie społeczeństwa pragnie dodatkowo otworzyć Liceum Ogólnokształcące, aby młodzież miała możliwość na miejscu kontynuowanie procesu edukacji. Takie działania winno się podejmować, aby stworzyć warunki do dalszej nauki.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi dotyczące projektu uchwały ? Uwag nie było w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie założenia Liceum Ogólnokształcącego w Chodczu został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie założenia Liceum Ogólnokształcącego w Chodczu stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
8. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały zmieniającego uchwałę nr XXI/166/2000 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego I kat. zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego oraz określenia wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego oraz zmianie niektórych uchwał

Przewodniczący Komisji poinformował, że chodzi tutaj o zweryfikowanie najniższych stawek wśród pracowników administracji i obsługi, żeby zrównoważyć poziom.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do tego projektu ? Uwag nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę nr XXI/166/2000 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego I kat. zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego oraz określenia wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego oraz zmianie niektórych uchwał został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę nr XXI/166/2000 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego I kat. zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego oraz określenia wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego oraz zmianie niektórych uchwał stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

9. Przyjęcie informacji z realizacji wydatków w 2002 roku z zakresu oświaty

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik o informacje na temat realizacji wydatków. 

Pani Naczelnik Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że radni otrzymali w materiałach obszerny materiał na ten temat. Jest tam szczegółowo opisane na jakie cele przeznaczono środki. Głównie przekazano je na płace i pochodne. Podział środków był przeprowadzony zgodnie z rozporządzeniem ministra w sprawie zasad podziału części subwencji  oświatowej, odstępstw nie było. Następnie Pani Naczelnik poprosiła o pytania.

Radna Janina Mierzwicka zapytała jak to jest przy porównaniu Zespołu Szkół w Brześciu i Lubrańcu, na czym ta różnica polega ? Czy ze względu na profil szkoły czy też brane są inne kryteria ? Jak to się ma w stosunku do subwencji, ponieważ uczniów w Lubrańcu jest więcej.

Pani Naczelnik odpowiedziała, że z takimi uwagami często się spotyka. Mówi się, że pieniądze są przekazywane na ucznia. Co roku otrzymuje się metryczkę subwencji oświatowej, gdzie jest standardowa kwota podziału subwencji na ucznia. Wydział przeliczył tę subwencję, jaką powinien przekazać na ucznia i okazało się, że są szkoły, które z tej subwencji by się nie utrzymały. W powiecie nigdy nie dzielono pieniędzy w ten sposób, ponieważ zdarza się, że szkoła ma mniej uczniów, ale ma więcej budynków do utrzymania, np. w Brześciu, jest duża sala gimnastyczna, czy inna szkoła ma internat a jeszcze inna nie ma. Dlatego nie można dzielić środków tylko na ucznia, należy brać pod uwagę inne aspekty.

Następnie modernizowano szkołę w Chodczu, w związku z tym środki poszły na ten cel. Generalnie mówiąc subwencja nie idzie na ucznia lecz ze względu na potrzeby. Nawet wykształcenie nauczycieli ma wpływ również, ponieważ nauczyciele dyplomowani są drożsi, niż stażyści.
Przewodniczący Komisji zapytał o takie porównanie szkół w Kowalu i Chodczu, ze względu na etaty.

Pani Naczelnik odpowiedziała, że szkoła w Kowalu jest szkołą jednorodną, natomiast w Chodczu jest zawodowa. Szkoła Zawodowa jest zawsze droższa w utrzymaniu, ze względu na praktyki, na kadrę pedagogiczną, są inne programy nauczania. Pracownicy socjalni też są uzależnieni od ilości budynków.

Przewodniczący Komisji powiedział, że policzył koszty utrzymania w Kowalu, ponieważ powiat płaci tylko za elektrykę i wodę. Porównując wszystkie aspekty to Kowal nie odbiega w kosztach od innych szkół.

Pani Naczelnik powiedziała, że nie odpowie na to pytanie, ponieważ to wyszło jako zalecenie pokontrolne prowadzone nie przez Wydział Oświaty, lecz przez Wydział Budżetowo- Gospodarczy. Tam było zalecenie dla dyrektora o zweryfikowanie umowy. Być może jest tak dlatego, że umowa była zawarta nie przez powiat lecz przez Kuratorium Oświaty. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze uwagi ? Uwag i pytań nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za przyjęciem tej informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja z realizacji wydatków za rok 2002 została przyjęta.

Informacja z realizacji wydatków za 2002 rok stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

10.   Zadania rzeczowe na rok szkolny 2003/2004 

Pani Naczelnik powiedziała, że zadania rzeczowe nie bezpośrednio wypływają z Wydziału, lecz najpierw zbierane są od poszczególnych dyrektorów jednostek, ponieważ to oni najlepiej wiedzą, jakie potrzeby ma dana szkoła. Zmiany w porównaniu do roku ubiegłego były niewielkie, dotyczyły tylko zmiany profilu szkoły w Starym  Brześciu. Ostateczne wyniki będą wiadome dopiero we wrześniu ile klas będzie otwartych, bo w zasadzie do 15 września jest w szkołach ruch, uczniowie się przenoszą lub ich po prostu przybywa i wtedy jest dylemat czy otworzyć jedną klasę czy więcej.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do tego punktu obrad są pytania ? Pytań nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za przyjęciem zadań rzeczowych na rok szkolny 2003 / 2004 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wykaz zadań rzeczowych na rok szkolny 2003/2004 został przyjęty.

Wykaz zadań rzeczowych na rok szkolny 2003/2004 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

11.  Przyjęcie informacji w sprawach podejmowanych działań dotyczących integracji                

z Unią Europejską 

Pani Naczelnik powiedziała, że w informacji są zawarte dane o Klubach Europejskich działających na terenie szkół prowadzonych przez powiat. Wszystkie szkoły oprócz dwóch mają założone takie Kluby, które prężnie działają i przyłączyły się do zorganizowania dużej imprezy „Europa mój dom”. Będzie to spotkanie o zasięgu wojewódzkim pod wspólnym patronatem  Władysława Kubiaka Wicemarszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego i Starosty Włocławskiego. To spotkanie będzie adresowane dla młodzieży ze szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych i w ramach tej całej imprezy odbędą się konkursy na piosenkę europejską i konkurs plastyczny. Pozostałe konkursy adresowane są dla młodzieży ze szkół ponadpodstawowych. Oprócz tego będzie debata – szanse województwa Kujawsko – Pomorskiego i powiatu włocławskiego po wejściu do Unii Europejskiej. Organizatorami jest Starostwo Powiatowe we Włocławku, Liceum Ogólnokształcące im. Królowej Jadwigi w Kowalu. Impreza odbędzie się w Kowalu, jest jednodniowa, mająca na celu poszerzenie i propagowanie wiedzy o Unii Europejskiej, a także integracja środowisk lokalnych, jak również współpraca młodzieży z władzami samorządowymi. Jest to również promocja szkół, powiatu i województwa. Został powołany Komitet Organizacyjny, którzy trzymają pieczę nad wszystkim. Duży udział jest także dyrektorów szkół, którzy czynnie włączają się w organizację tej imprezy. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że skoro nie ma pytań to kto jest za przyjęciem informacji w sprawie podejmowanych działań dotyczących integracji z Unią Europejską i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja w sprawie podejmowanych działań dotyczących integracji z Unią Europejską została przyjęta.

Informacja w sprawie podejmowanych działań dotyczących integracji z Unią Europejską stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

12. Opinia Komisji w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania dochodów i wydatków z dotacji Gminno – Powiatowej Biblioteki Publicznej w Izbicy Kujawskiej

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik o zabranie głosu w tej sprawie.

Naczelnik Wydziału Pani Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że ten materiał potraktuje całościowo, ponieważ dotyczy jednego tematu. Powiat jako jednostka samorządu terytorialnego jest zobowiązany sprawować mecenat nad kulturą, sztuką, działalnością, na podstawie ustawy o bibliotekach jest zobowiązany do utworzenia i zorganizowania jednej biblioteki publicznej mającej siedzibę na terenie powiatu. Na podstawie tej samej ustawy powiat może zawrzeć porozumienie z biblioteką miejską, jeżeli miasto jest na terenie powiatu. Nasza biblioteka publiczna została utworzona na zasadzie porozumienia zawartego 8 czerwca 2001 roku w sprawie powierzenia bibliotece samorządowej w Izbicy Kujawskiej zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej dla Powiatu Włocławskiego. Porozumienie to mówi, że powiat dofinansowuje Gminno – Powiatową Bibliotekę w kwocie 2000 zł. Sprawozdanie obrazuje całą działalność.

Do Starosty wpłynęło pismo od Wicemarszałka Pana Władysława Kubiaka, który przekazał w załączeniu materiały dotyczące funkcjonowania Gminno – Powiatowej Biblioteki Publicznej z uprzejmą prośbą o zajęcie stanowiska w przedmiotowej sprawie. Województwo ma Książnicę Kopernikańską w Toruniu, która jakby sprawuje nadzór merytoryczny nad naszą biblioteką powiatową. Prowadząc kontrole dotyczącą spraw merytorycznych Wojewódzka Biblioteka wysłała do Wicemarszałka pismo z prośbą a jednocześnie z opinią, że  biblioteka w Izbicy pełni prawidłowo funkcję biblioteki gminnej natomiast nie w pełni realizuje zadania biblioteki powiatowej. W ślad za tym Książnica wskazuje, że jedyną placówka spełniającą wymagania merytoryczne i organizacyjne biblioteki powiatowej byłaby Biblioteka Publiczna we Włocławku. Wpłynęło również pismo Biblioteki Publicznej we Włocławku z prośba , aby Powiat zawarł odpowiednie porozumienie z władzami Miasta Włocławka i utworzył na zasadzie porozumienia zamiast w Izbicy Kujawskiej bibliotekę powiatową czy Powiatowo - Miejską we Włocławku. Pani Naczelnik dodała, że w roku 1999 były starania biblioteki we Włocławku o to, żeby była biblioteką powiatową, ale kiedy przyszło do pokazania kosztorysu, to okazało się, że opiewa on na kwotę 296.767 zł rocznie, po zweryfikowaniu planu finansowego wynosił on 214 tys. zł. Gdyby biblioteka w Izbicy otrzymywała takie pieniądze, wówczas spełniała by pod każdym względem zadania biblioteki powiatowej. Nie zatrudniamy tam dodatkowych pracowników, w związku z tym nie ponosimy dodatkowych kosztów.

Ustawa nakazuje utworzyć przynajmniej jedną bibliotekę, ale w ślad za tym nie idą żadne pieniądze. W związku z tym powstaje duży problem. Były takie zarzuty dlaczego w Izbicy, ponieważ tak daleko. Wtedy Zarząd wyszedł z takiego założenia, że mieszkańcy z terenów położonych bliżej mogą dojechać do Włocławka, a mieszkający dalej będą korzystać z biblioteki w Izbicy Kujawskiej, poza tym ta biblioteka była najlepiej wyposażona.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że z tego co przed chwilą usłyszała powiat nie stać byłoby na przeniesienie biblioteki powiatowej do Włocławka, a poza tym biblioteka w Izbicy spełnia swoje zadanie. Jeżeli natomiast Pan Wicemarszałek widzi taką możliwość, to niech przeznaczy na to środki.

Pani Naczelnik dodała, że przeszkód prawnych nie ma, zarówno utrzymania biblioteki tej dotychczasowej czy też przeniesienia do Włocławka, ale czy jest sens, skoro nie ma pieniędzy. Nie ma również przeszkód, aby były dwie biblioteki powiatowe, dlatego Wydział wystąpił z pismem do Biblioteki we Włocławku o przedstawienie kosztów, jakie ponosił by powiat w związku z prowadzeniem tej biblioteki jako powiatowej.

Przewodniczący Komisji powiedział, że obecna sytuacja jaka jest w Izbicy  dla powiatu  jest niezwykle korzystna, ponieważ gmina finansuje pracownika nas kosztuje to tylko 2.000 zł, które w zasadzie jest przeznaczone na zakup książek, wobec powyższego są to dobre okoliczności. 

Wicestarosta Pani Joanna Idczak zgłosiła wniosek, który wpłynął do Zarządu, jeżeli taka decyzja będzie i biblioteka pozostanie w Izbicy, aby doposażyć bibliotekę w komputer w celu umożliwienia prowadzenia ewidencji książek. Pani Wicestarosta poddała tę kwestię pod rozwagę komisji, ponieważ te 2 tys. zł jest zbyt małą kwotą, aby takiego zakupu dokonać.

Przewodniczący Komisji powiedział, że w tej chwili sprzęt komputerowy kosztuje w granicach 2,5 tys. zł, w związku z czym można jednorazowo przeznaczyć i zapytał, kto z członków komisji jest za tym, aby taki wniosek przyjąć, ewentualnie w trakcie trwania roku budżetowego w ramach pozyskanych środków  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

13. Opinia Komisji w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminno – Powiatowej Biblioteki Publicznej w Izbicy Kujawskiej

 Przewodniczący Komisji  powiedział, że wszyscy zapoznali się ze sprawozdaniem z działalności Gminno – Powiatowej Biblioteki Publicznej w Izbicy Kujawskiej w związku z czym zapytał członków komisji,  kto jest za przyjęciem sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie z działalności Gminno – Powiatowej Biblioteki Publicznej zostało przyjęte.

Sprawozdanie z działalności Gminno – Powiatowej Biblioteki Publicznej stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

14. Zapoznanie z pismem Wicemarszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego

W tym punkcie obrad Przewodniczący Komisji stwierdził, że  członkowie komisji zapoznali się z pismem Wicemarszałka i w  poprzednim punkcie było szczegółowo omawiane pismo od Wicemarszałka Władysława Kubiaka dotyczące przeniesienia biblioteki powiatowej do Włocławka.

15. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji powiedział, że ma do przedstawienia Komisji wniosek, ale zanim go przedstawi chciał zwrócić uwagę, że będąc z Panem Starostą i Przewodniczącym Rady, aby obejrzeć obiekty oświatowe w Zespole Szkół w Kowalu. Przeglądając wydatki Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu jak również znając temat od Pani Dyrektor, ponieważ Filia Poradni jest w Kowalu Pan Przewodniczący zasugerował, aby wykorzystać pomieszczenia w budynku na ul. Kołłątaja, w Zespole Szkół, które odpowiadałyby wymogom poradni, a ponadto mieściłaby się ona w budynku należącym do Powiatu.

Nie jest to propozycja, aby zrealizować ją już w tej chwili, ale można zastanowić się nad przeniesieniem. Warunki w Poradni są fatalne.

Radna Janina Mierzwicka zapytała jakiemu terenowi służy Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Lubieniu Kujawskim?

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że poradnia korzysta z obiektu Miasta i Gminy, płacąc czynsz, swoją opieką obejmuje dzieci z terenu miasta i gminy Lubień Kujawski, Chodecz, miasto Kowal,  Baruchowo, Lubanie, Włocławek, Oprócz Chodcza, który nie ma zręcznej drogi do Kowala wszystkie inne tereny mają bliżej do Kowala niż do Lubienia. Pracownicy, prawie, że wszyscy dojeżdżają z Włocławka. To jest kolejny argument.

Pani Naczelnik powiedziała, że ma inny pomysł na te poradnię, ponieważ mamy dwie  poradnie: w Lubieniu i z tej strony w Lubrańcu. Do Lubrańca tez jest daleko, ponieważ matka z dzieckiem z Fabianek musi dojechać do Lubrańca. Stąd zrodził się pomysł, aby zorganizować punkty konsultacyjne. Na dzień dzisiejszy w każdej gminie takie punkty są, służą one społeczeństwu danej gminy. Jest to oczywiście dobra wola samorządów gmin, ponieważ powiat za nie, nie płaci. Dlatego czy nie warto się zastanowić, aby zrobić jedna poradnie dla przykładu we Włocławku, z jednym dyrektorem do spraw ogólnych, powołać 13 zespołów składających się z logopedy, psychologa, pedagoga. Na pewno byłaby oszczędność na pracownikach administracji, na utrzymaniu obiektów, a byłaby to poradnia z prawdziwego zdarzenia. Dlatego Pani Naczelnik zasugerowała, aby się poważnie nad tym problemem zastanowić, dobrze przemyśleć.

Przewodniczący Komisji powiedział, że zgadza się z Panią Naczelnik, przecież nie koniecznie musi być taka propozycja, jaką złożył Pan Przewodniczący, lecz poddać pod rozwagę Zarządowi kilka propozycji i wybrak najlepszą i najkorzystniejszą. Generalnie chodzi o to, aby poradnia była w naszym obiekcie, przez to pomniejszy się koszty utrzymania. 

Pan Dyrektor Mujta powiedział, że z tego co wie, to swego czasu Urząd Gminy w Lubieniu przekazał w zamian za ośrodek zdrowia w Kłóbce pomieszczenia dla poradni.

Przewodniczący Komisji powiedział, że tam potrzebny jest kapitalny remont, dlatego trzeba się nad tym zastanowić. Wniosek Pana Przewodniczącego brzmi: „aby sprawę Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej poddać pod rozwagę Zarządu, jej dalsze funkcjonowanie”, po czym  zapytał, kto jest za przyjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania? Więcej pytań nie było.

16. Zakończenie obrad. 

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Pan Piotr Zbonikowski  o godzinie 1110  dokonał zamknięcia obrad Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu

i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej

                                                   Piotr Zbonikowski

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

.................................

