Protokół nr 3/03

 z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 

odbytego w dniu 12 lutego 2003 roku

1. Otwarcie obrad

W dniu 12 lutego 2003 roku o godzinie 14 00  Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Grzegorz Biernacki dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.

2. Stwierdzenie quorum 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy pięć osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje ?

Radny Ireneusz Cichocki zaproponował, aby punkt dotyczący realizacji zadań nadzoru nad lasami niepaństwowymi za 2002 rok został przeniesiony jako pierwszy z punktów merytorycznych, ponieważ te sprawy bardzo go interesują, a pan radny z ważnych przyczyn musi wcześniej wyjść z obrad komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy wyrażają zgodę na takie przesunięcie ?

Wszyscy radni wyrazili zgodę.

Przewodniczący Rady Pan Tomasz Olach poprosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego pisma rolników na temat skupu mleka w OSM Koło.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że ta sprawa jak również inne dotyczące rolnictwa będą omawiane w punkcie – sprawy różne. Następnie zapytał członków komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został jednogłośnie przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu nr 2/03 z posiedzenia Komisji

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji jest sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i czy do tego protokołu są uwagi ?

Uwag nie było, w związku z czym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie. Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół został przyjęty.

5. Rozpatrzenie informacji na temat realizacji zadań nadzoru nad lasami niepaństwowymi za 2002 rok

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Macieja Wieczkiewicza o przedstawienie informacji na ten temat.

· Inspektor Wydziału Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa Pan Maciej Wieczkiewicz  powiedział, że lasami stanowiącymi własność Skarbu Państwa zarządza Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe, nadzór nad tymi lasami sprawuje Minister Środowiska. Lasami nie stanowiącymi własności Skarbu Państwa zarządza właściciel gruntu lub osoby prawne na mocy odrębnych przepisów a nadzór nad tymi lasami sprawuje Wojewoda albo Starosta. Starosta może powierzyć w drodze porozumienia, prowadzenie w jego imieniu niektórych spraw z zakresu nadzoru, w tym wydawanie decyzji administracyjnych w pierwszej instancji, nadleśniczemu Lasów Państwowych po zapewnieniu przez powierzającego środków finansowych w wielkości  ustalonych i otrzymanych od wojewody. Na terenie powiatu włocławskiego znajduje się ogółem 26.753 ha lasów, z tego lasy, nad którymi nadzór sprawuje Starosta zajmują powierzchnię 2.997 ha. W 2002 roku ilość zabiegów pielęgnacyjnych przedstawia się następująco:

· zalesienia  - wydano 52 decyzje na pow. prawie 38 ha

· odnowienia – wydano 7 decyzji na pow. 4,23 ha
· poprawki i uzupełnienia – wydano 16 decyzji na pow. 6,43 ha
· pielęgnowanie upraw – wydano 43 decyzje na pow. 39 ha
· czyszczenie wczesne i późne – wydano 17 decyzji na pow. 42 ha
· wyprzedzające przygotowanie gleby pod zalesienia – wykonano 20 ha
· Jeśli chodzi o ochronę lasu, to  nadzorowano wyłożenie 105 pułapek na cetyńca tj. szkodnika drzew i nadzorowano wykonanie klasycznych pułapek na szczeliniaka sosnowego – szkodnika upraw. Prowadzono obserwację lotu brudnicy mniszki oraz kontrolowano pułapki feromonowe wyłożone na terenie lasów. 

· użytki rębne i przedrębne 
Wydano 5 decyzji na przedwczesny wyrąb drzewostanu, wystawiono 128 świadectw legalności pozyskanego drewna w lasach niepaństwowych. Szczególnym nadzorem technicznym i merytorycznym objęto lasy Wspólnoty Leśnej w Kowalu, która gospodaruje na obszarze ok. 520 ha. Prowadzona jest tam gospodarka bardzo zbliżona do tej jaką prowadzi się w lasach państwowych.

W roku ubiegłym do Starosty Włocławskiego wpłynęło 214 wniosków właścicieli gruntów o uzyskanie zgody na zalesienie gruntów rolnych z uwagi na nie przydatność ich do produkcji rolnej na powierzchni 1200 ha. Zalesianie nastąpiłoby na podstawie ustawy o zalesianiu, wg której po wykonaniu zalesienia i spełnienia ustawowych wymogów, właściciel gruntu uzyskałby możliwość otrzymania ekwiwalentu w wys. 150 zł za ha. Prezes Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przyznał wstępny limit na 40 ha, co umożliwi realizacje tylko 7 wniosków. Najwięcej wniosków wpłynęło z terenów gminy Lubień Kujawski, na powierzchnię 18 ha, Włocławek ok. 10 ha, Izbica  ok. 6 ha i Kowal 5 ha. 

W latach 1999 – 2002 wykonywano zalesienia na podstawie art. 14 ustawy o lasach, gdzie wnioskodawca dokonując zalesienia może skorzystać z pomocy tylko w formie bezpłatnych sadzonek jednak pod warunkiem, że planowane nasadzenia są zgodne z gminnym planem zagospodarowania przestrzennego. Realizacja następowała w terminie podanym przez wnioskodawcę, praktycznie bez okresu oczekiwania. Na podstawie ustawy o lasach na terenie powiatu dokonano następujące ilości nasadzeń w poszczególnych latach: w 1999 r. – 52,5 ha, w 2000 r. 98 ha, w 2001 r. 78 ha i w 2002 r. 47 ha. Na rok bieżący złożono wnioski tylko na 10 ha. Małe zainteresowanie tą formą zalesień spowodowane zostało brakiem możliwości otrzymania ekwiwalentu.

Radny Ireneusz Cichocki powiedział, że jest mile zaskoczony z tego, że jest prowadzona ochrona lasów. Następnie zapytał, czy miały miejsce w ubiegłym roku pożary w lasach prywatnych ?

Pan Wieczkiewicz odpowiedział, że maił miejsce jeden pożar, ale nie było strat, ponieważ drzewostan był II i III klasy. Natomiast młodniki i uprawy nie uległy spaleniu.

Radny Pan Cichocki podziękował za informacje, powiedział, że jest zaskoczony rozmiarem zadań.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy wymagany jest z Geodezji wyciąg map o przekwalifikowaniu gruntów, czy wystarczy pozwolenie z gminy. Patrząc, co się dzieje w gminach, to wiadomo, że istnieją grunty, które widnieją w Geodezji, ale są nie przekwalifikowane.

Pan Wieczkiewicz odpowiedział, że to jest spawa właścicieli gruntów. Podstawą jest zawsze ewidencja gruntów i na terenie gminy plan zagospodarowania. Jeżeli w ewidencji pisze grunty klasy V i VI, to wtedy zgodnie z ustawą można zalesiać. Z urzędu będzie przekwalifikowane na grunt leśny. Nie wiadomo, jak Starosta sobie z tym poradzi, bo to będą koszty, ale to będzie w przyszłości.

Naczelnik Wydziału Pan Wojciech Dzik powiedział, że podstawą do rozpatrywania jest wniosek, do którego ma być dołączony wyciąg z rejestru  gruntów plus mapka, następnie to jest uzgadniane z właściwym urzędem gminy. Materiały takie zostały do gmin wysłane i wójtowie i burmistrzowie mieli miesiąc czasu, aby dać odpowiedź. Zatem należy rozumieć, że taka zgoda jest. Niezależnie od tego będzie to skierowane do nadleśnictw, żeby przystąpili do opracowania planu zalesień. Następnie te plany ponownie wrócą do gmin celem uzyskania decyzji lokalizacyjnych. Musimy przyjąć, że tych pięć zainteresowanych gmin przyjęło do wiadomości i nie wniosło uwag. Dlatego też te wnioski przekazujemy do dalszej pracy, do nadleśnictwa, przy udziale Pana Wieczkiewicza będą organizowane wyjazdy w teren celem sporządzenia konkretnych planów zalesień. Plan będzie uwzględniał infrastrukturę podziemną. Na rok 2003 Pan Prezes  Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  na teren naszego powiatu włocławskiego zabezpieczył środki na ekwiwalent pieniężny na 40 ha. Niezależnie od tego otrzymaliśmy potwierdzenie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, który finansuje sporządzenie planów i zakup sadzonek, że również zabezpieczył środki na obsadzenie tych 40 hektarów.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy ten termin jest aktualny i od czego on zależy.

Pan Wieczkiewicz odpowiedział, że termin zależy tylko od warunków atmosferycznych.

Pan Naczelnik Dzik poinformował członków, że odnośnie zapytania na poprzednim posiedzeniu komisji uzyskał telefoniczną odpowiedź, że Rada Nadzorcza wniosek odrzuciła bez podania przyczyny.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionej informacji są uwagi ? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja na temat realizacji zadań nadzoru nad lasami niepaństwowymi stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Rozpatrzenie informacji Komendanta Powiatowej Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki  na terenie powiatu włocławskiego

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Prezesa o krótkie przedstawienie informacji.

Prezes Społecznej Straży Rybackiej Pan Józef Fryzowski powiedział, że Społeczna Straż Rybacka została powołana przez Starostę Włocławskiego w 1999 roku w oparciu o stosowna uchwałę. Aktualnie na terenie działania powiatu powołanych zostało 56 strażników społecznych, którzy działają na wodach PZW. Gospodarstwo Rybackie w Szpetalu Górnym nie powołało do tej pory Społecznych Strażników Rybackich. Nadzór nad wodami będącymi w ich władaniu sprawowany jest przez pracowników etatowych. Większość strażników SSR to ludzie z dużym doświadczeniem i zaangażowaniem do pracy na odcinku walki z kłusownictwem. W roku 2002 ogólnie ze środków budżetowych na ochronę wód wydano 5.474, 48 zł. Ochrona realizowana była głównie na rzece Wiśle. Zasobność tej wody w ryby oraz tak liczne skupisko ludności nad tą wodą stwarza duże zagrożenie kłusownictwem. W tym zakresie ściśle się współpracuje z Państwową Strażą Rybacką i Policją. Ta współpraca układa się należycie. W 2002 roku w Społecznej Straży Rybackiej działało 56 strażników, którzy wykonali 190 służb, kontrolując 1838 wędkarzy. 11 kontroli dokonano wspólnie z Policją, 56 kontroli z PSR. W wyniku działań prewencyjnych ujawniono w 15 przypadkach nielegalny połów ryb, gdzie na sprawców przestępstwa skierowano materiały do Policji. Zabezpieczono również sprzęt kłusowniczy i wędkarski. Rok 2002 w porównaniu do lat poprzednich był okresem, gdzie zanotowano nieznaczny spadek ujawnionego sprzętu kłusowniczego. Społeczna Straż Rybacka wykorzystywana jest w zależności od potrzeb. W tym celu Terenowi Komendanci Straży Rybackiej typują strażników do realizacji określonych zadań. Najczęściej wykorzystywani są strażnicy aktywni i posiadający odpowiednie predyspozycje.

Pan Prezes dodał, że za tą pracą kryją się różne niebezpieczeństwa, ponieważ kłusownicy są uzbrojeni w różne narzędzia takie jak:  siekiery, noże a nawet widły. Dlatego też zwrócił się do członków komisji, aby udzielili wsparcia, o ile znalazły by się środki w budżecie powiatu na zakup kamizelek kuloodpornych. Zdarzały się już takie sytuacje, gdzie podczas legitymowania wędkarzy używali oni niebezpiecznych narzędzi. Wiadomo, że wszystkim jest trudno, bo tych środków nie ma, bieda jest wszędzie, ale gdyby znalazły się jakieś dodatkowe środki w budżecie to taki apel kierujemy.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są ubezpieczenia kontrolerów?

Pan Fryzowski odpowiedział, że jest opłacona  polisa bezimienna na 4 osoby. Polski Związek zabezpieczył ludzi pod tym względem.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w takim razie nie ma postawionych wymagań odnośnie ubioru strażnika? 

Pan Fryzowski odpowiedział, że ustawa gwarantuje jakby ubezpieczenie strażnika na służbie, ale taka kamizelka byłaby bardzo dużym zabezpieczeniem. Na pewno Polski Związek Wędkarski partycypował by w kosztach.

Pan Zyglewski Grzegorz – przedstawiciel Polskiego Związku Wędkarskiego powiedział, że PZW jako główny dzierżawca wód, w trosce tych wód przed kłusownictwem przyjął na siebie główny obowiązek ochrony i w tym celu ma zatrudnionych 3 pracowników etatowych, którym płaci i wyposaża ich. Koszty poniesione w 2002 roku na wyposażenie i ochronę wód wynosiły 95.175 zł. W te koszty wchodzą płace, ZUS, części do samochodów, naprawy, patenty, sprzęt łączności a także koszty ubezpieczenia strażników. Dlatego to nie jest tak, że sami strażnicy społeczni muszą dbać o ochronę tych wód przed kłusownictwem, lecz wspomagają nasze działania. Wyposażenie strażników społecznych również było pokrywane z naszych środków. 
1. Naczelnik Wydziału Pan Wojciech Dzik powiedział, że jest opracowany regulamin według którego główny ciężar spoczywa na założycielach. Analizując ten regulamin po czterech latach Pan Naczelnik zaproponował, aby dokonać w nim pewnych zmian natury technicznej:

2. w § 3 – punktowi 4.6 nadać nowe brzmienie: kierowanie wniosków o ukaranie do właściwego sądu. Wniosek o ukaranie winien być złożony w terminie do 14 dni licząc od dnia dokonanej kontroli. Dodać punkt 4.9 o treści: przekładanie co najmniej raz w roku właściwej komisji Rady Powiatu informacji z działalności Społecznej Straży Rybackiej.

3. w § 4  - w ust. 1 dodać drugie zdanie o treści: strażnikiem może zostać osoba posiadająca kwalifikacje wymagane dla strażników Państwowej Straży Rybackiej. W ust. 4 dodać drugie zdanie o treści: podczas i w związku z wykonywaniem tych czynności strażnik korzysta z ochrony prawnej przysługującej funkcjonariuszowi publicznemu. Dodać ust. 7 o treści: legitymacje strażnika Społecznej Straży Rybackiej wydaje starosta. Starosta prowadzi rejestr wydanych legitymacji. Dodać ust. 8 o treści: wydanie oraz przedłużenie ważności legitymacji strażnika Społecznej Straży Rybackiej następuje na pisemny wniosek komendanta tej straży.

4. Skreślić § 9 i w związku z tym zmienić dalszą numerację : § 10 na 9; § 11 na 10.

Przewodniczący Komisji zapytał co dzieje się ze sprzętem przejętym od kłusowników ?

Pan Prezes odpowiedział, że ten sprzęt jest traktowany jako rzeczy znalezione, ponieważ kłusownicy nie chcą się do niego przyznać. Jeżeli nie ma właściciela, sprzęt jest zdawany za pokwitowaniem, następnie jest niszczony, spalany komisyjnie. Te sprawy regulują przepisy

 i w żaden inny sposób nie można tego załatwić. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków komisji, kto jest za przyjęciem proponowanych zmian w regulaminie i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że proponowane zmiany zostały przyjęte.

Następnie Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji Komendanta Powiatowej Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki na terenie powiatu włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja o zwalczaniu kłusownictwa na terenie powiatu włocławskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

7. Rozpatrzenie informacji na temat kredytowania rolnictwa

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Leszka Komorka – Prezesa Zarządu Banku Spółdzielczego w Kowalu o przedstawienie informacji.

· Prezes Zarządu Banku Spółdzielczego Pan Leszek Komorek powiedział, że Bank Spółdzielczy w Kowalu udziela rolnikom w zależności od potrzeb:

· kredytów obrotowych

· kredytów inwestycyjnych

Kredyty obrotowe przeznaczone są na prowadzenie działalności bieżącej. Do tej grupy zaliczamy: kredyty na zakup rzeczowych środków do produkcji rolnej, kredyty klęskowe na wznowienie produkcji na obszarze dotkniętym klęska żywiołową i kredyty komercyjne przeznaczone na bieżące potrzeby.

Kredyty na zakup rzeczowych środków do produkcji rolnej udzielane są w oparciu o posiadany nakaz płatniczy lub zaświadczenie z Urzędu gminy o posiadanych użytkach rolnych. W roku 2003 kwota kredytu na 1 ha użytków rolnych wynosi 334, 50 zł . Oprocentowanie kredytu wynosi 1,15 stopy redyskonta weksli tj. aktualnie 8,34 % z czego rolnik płaci 0,40 stopy redyskonta, nie mniej niż 4,00%. Pozostałą część stanowią dopłaty ARiMR. Warunkiem uzyskania takiej dopłaty jest terminowa spłata odsetek od kredytu i raty oraz rozliczenie się- udokumentowanie 80 % wykorzystanego kredytu rachunkami VAT z celowości wykorzystania kredytu w ciągu dwóch miesięcy od daty pobrania kredytu. Kredyty te udzielane są na okres 1 roku.

Kredyty klęskowe przeznaczone są na przywrócenie produkcyjności gospodarstw rolnych na obszarach dotkniętych klęską żywiołową. Podstawą udzielenia kredytu jest opinia komisji powołanej przez wojewodę dotycząca wysokości poniesionych strat. Kwota kredytu nie może być wyższa niż oszacowane straty. Oprocentowanie kredytu wynosi 1,15 stopy redyskonta weksli – obecnie 8,34 % z czego rolnik płaci 0,25 stopy redyskonta weksli, nie mniej niż 2,00%. Obecnie 2,00%. Pozostałą część stanowią dopłaty ARiMR. Warunkiem uzyskania dopłat jest terminowa spłata odsetek od kredytu i raty oraz rozliczenie się – udokumentowanie 70%  wykorzystanego kredytu rachunkami VAT z celowości wykorzystania kredytu w ciągu dwóch miesięcy od daty pobrania kredytu. Kredyty te udzielane są na okres 2 lat.

Kredyty komercyjne obrotowe udzielane są rolnikom na okres do 3 lat.

· Kredyty inwestycyjne przeznaczone są na dofinansowanie nakładów związanych z powiększaniem majątku trwałego. Rodzaje kredytów inwestycyjnych: 

· kredyty z dopłatami AR i MR 

· kredyty z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej

· kredyty pomostowe w ramach programu SAPARD

· komercyjne kredyty inwestycyjne

· Od niedawna funkcjonują dwie nowe linie kredytowe: 

· branżowy program wspierania restrukturyzacji i modernizacji przemysłu utylizacyjnego w Polsce

· zwiększone dopłaty do kredytów inwestycyjnych w przetwórstwie mięsa

1. Inną grupę kredytów stanowią kredyty z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej dla rolników i ich rodzin przeznaczone są dwie linie:

2. kredytowanie inwestycji w zakresie małej przedsiębiorczości na terenach wiejskich nowych miejsc pracy dla zarejestrowania bezrobotnych. Jednostkowa kwota kredytu wynosi 30 tys. zł na jedno miejsce pracy i 360 tys. zł na jedno zadanie inwestycyjne. Okres kredytowania wynosi maksymalnie 4 lata, w tym karencja w spłacie kapitału do 1 roku. Oprocentowanie kredytu wynosi 0,80 stopy redyskonta weksli NBP tj. aktualnie 5,80 % w skali roku, nie mniej jednak niż 4,00 %

3. kredytowanie inwestycji w zakresie agroturystyki na terenach wiejskich. Przedmiotem kredytowania są inwestycje w zakresie agroturystyki realizowane na terenach wiejskich i miastach do 10. 000 mieszkańców związane z funkcjonowaniem gospodarstw rolnych, jak i przedsięwzięcia z zakresu wszelkich form turystyki wiejskiej realizowane poza gospodarstwem rolnym, zlokalizowane na obszarze kredytowania. Celem tak rozumianej agroturystyki jest rozwój małej przedsiębiorczości na wsi, związane z ograniczeniem bezrobocia na terenach wiejskich poprzez tworzenie nowych, pozarolniczych miejsc pracy dla rolników, członków ich rodzin oraz dla innych mieszkańców terenów wiejskich do 10 tys. mieszkańców, kreowanie źródeł dodatkowego dochodu, uzupełniającego lub podstawowego dla rolników i innych mieszkańców tych terenów, aktywizacja społeczno – gospodarcza lokalnych społeczności wiejskich m.in. poprzez podejmowanie pozarolniczej działalności gospodarczej, zwiększenie atrakcyjności turystycznej, zwiększenie napływu zainteresowanych turystyką jednodniową, ekologią i lokalna kulturą.

Kredyty mogą być udzielane na uruchamianie nowych bądź rozwój już istniejących przedsięwzięć gospodarczych w zakresie: bazy noclegowej, bazy gastronomicznej, bazy rekreacyjno - sportowej i kulturowej i zakup niezbędnego, pierwszego wyposażenia inwestycyjnego budowanych obiektów agroturystycznych. Okres kredytowania wynosi maksymalnie 5 lat, w tym karencja w spłacie kapitału do 1 roku.

4.  Bank Spółdzielczy w Kowalu w celu umożliwienia zrealizowania inwestycji przed uzyskaniem dofinansowania z programu SAPARD udziela kredytów pomostowych. Wnioskowana kwota kredytu nie powinna przekroczyć 80 % całkowitej wartości planowanej inwestycji, w uzasadnionych przypadkach dopuszcza się skredytowanie całości przedsięwzięcia. Okres kredytowania nie powinien być dłuższy niż 5 lat. Wraz z wnioskiem o udzielenie kredytu pomostowego wnioskodawca składa kserokopie wszystkich dokumentów składanych do Agencji. Celem programu SAPARD jest wsparcie rozwoju rolnictwa i obszarów wiejskich w Polsce.

1. Pomoc udzielana jest w ramach trzech głównych działań:

2. działanie 1  polega na poprawie przetwórstwa i marketingu artykułów rolnych i rybnych

3. działanie 2 polega na inwestycjach w gospodarstwa rolne

4. działanie 3 polega na rozwoju i poprawie infrastruktury obszarów wiejskich

Działanie 2 przeznaczone jest dla rolników indywidualnych, którzy prowadzą własne gospodarstwo rolne lub są dzierżawcami, regularnie opłacają składki KRUS, posiadają wykształcenie rolnicze lub odpowiedni staż pracy w rolnictwie oraz nie ukończyli 50 lat w chwili składania wniosku. Pomoc przeznaczona jest na modernizacje gospodarstw produkujących mleko i hodujących zwierzęta rzeźne albo zwiększenie różnorodności produkcji w ramach trzech schematów. 

Wszystkie kredyty udzielane są przez Bank pod warunkiem posiadania przez wnioskodawcę zdolności kredytowej i prawnego zabezpieczenia spłaty kredytu. Wartość i rodzaj prawnego zabezpieczenia spłaty kredytu zależy od kwoty kredytu, okresu kredytowania i oceny zdolności kredytowej wnioskodawcy. Do najbardziej popularnych form zabezpieczenia zwrotności kredytu należą: poręczenie cywilne lub wekslowe, hipoteka, przewłaszczenie na zabezpieczenie, cesja praw z polisy ubezpieczeniowej, upoważnienia do rachunków bankowych, blokada wkładów terminowych.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy Bank Spółdzielczy w Lubrańcu również dysponuje tak dużym wachlarzem kredytów ?

Pan Wojtczak odpowiedział, że podobnie jak w Kowalu jest szereg poszczególnych kredytów dla rolników.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy prawdą jest, że przy braniu kredytu odsetki potrącane  są z góry ? Tworzy się konto osobiste rolnika i  z kredytu pobiera się od razu odsetki. Druga sprawa dotyczy sporządzania umów. Umowa powinna od razu trafiać do kredytobiorcy a nie dopiero po jakimś czasie.

Pan Stefan Wojtczak odpowiedział, że nic mu nie wiadomo na ten temat, ale postara się dokładnie przeanalizować te sprawy i wyjaśnić. 

Przewodniczący Komisji podziękował za obszerne omówienie propozycji kredytów udzielanych dla rolników.

8. Sprawy różne

W sprawach różnych poruszano problem interwencyjnego zakupu półtusz przez Agencję Rynku Rolnego.

Przewodniczący Komisji odczytał pismo rolników, jakie wpłynęło na jego ręce odnośnie wstrzymania części  zapłaty za mleko w OSM w Kole. Problem dotyczy rolników z gminy Izbica Kujawska. Po dyskusji, jaka miała miejsce Komisja wypracowała stanowisko, które stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

9. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji o godzinie 17 – ej dokonał zamknięcia obrad, dziękując wszystkim za przybycie.

              Przewodniczący Komisji 

Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

                 Grzegorz Biernacki 

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
