Protokół nr 3/03 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 28 maja  2003 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 28 maja 2003 roku o godzinie 1400  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków  oraz zaproszonych gości w osobach Pani Jadwigi Rosiak, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak, oraz  Dyrektora SPZPS Pana Stanisława Becińskiego.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje. Innych propozycji nie było, zatem Pan Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. Przewodniczący poinformował wszystkich, że na dzisiejsze spotkanie nie mógł przybyć Pan Jakubicz, poprosił o usprawiedliwienie. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 2 /03 z dnia 11 kwietnia 2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 2/03, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi, uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokółu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół przyjęto przez aklamację.

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2002

Przewodniczący Komisji powiedział, że w materiałach otrzymali wszyscy bardzo szczegółową informację Państwowego Powiatowego Inspektora Inspekcji Sanitarnej, z którą radni się zapoznali, a następnie zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2002 został  przyjęty. 

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2002 stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Zabezpieczenie specjalistycznej ambulatoryjnej opieki zdrowotnej dla mieszkańców miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego w oparciu o bazę lokalową, sprzętową i kadrową.

Przewodniczący Komisji poinformował wszystkich, że dyrektor SPZPS przygotował informacje dotyczącą bazy sprzętowej i kadrowej, którą radni otrzymali w materiałach na dzisiejsze posiedzenie Komisji. Następnie poprosił radnych o zadawanie pytań dotyczących SPZPS, na które odpowie Pan Dyrektor Beciński, który jest obecny na obradach Komisji.

Radny Mirosław Orliński zapytał, czy możliwe jest dostarczenie aparatu do badania osteoporozy na teren gmin?

Pan Dyrektor Beciński odpowiedział, że jest taka możliwość, ponieważ są dwa aparaty do diagnozowania osteoporozy. Jeden jest przesiewowy, a drugi klasowy, który potwierdza chorobę albo wyklucza. Jeżeli będzie potrzeba takiego wyjazdu, to można to zorganizować. 14 czerwca br. w Boniewie będzie lekarz okulista i  lekarz kardiolog, którzy będą przyjmować pacjentów w  ramach współpracy z gminami. Jeżeli będzie potrzeba wyjazdu z takim aparatem i gminy wyrażą takie zapotrzebowanie , to nie ma przeszkód, aby to zostało uczynione.

Radny Jarosław Waczyński zapytał, czy jest możliwość, jeśli chodzi o wymianę okularów czy korekcję załatwić temat z technikiem,  czy jest możliwość takie poradnictwo uruchomić? Lekarz okulista zajmuje się konkretnym leczeniem i diagnozowaniem natomiast sprawy typowo techniczne jak wymiana szkieł mógłby załatwiać technik.

Pan Beciński odpowiedział, że jest taka możliwość, ale trzeba mieć specjalistyczną aparaturę, a ona trochę kosztuje. W tej chwili nie ma pieniędzy na odczynniki. Zakłady nie płacą  za badania laboratoryjne, a SPZPS z kolei nie ma pieniędzy na odczynniki. Dyrektor prosi o przesuwanie terminów, ponosi określone koszty, a dostawcy nie chcą czekać na zapłatę. Czasami jest się zdanym na jednego dostawcę, np. Firma BAYER. O okulistyce dużo się myśli, ponieważ nie jest to aż taki duży wydatek. 

Pan dyrektor zwrócił uwagę Komisji na sprzęt, który jest użytkowany ok. 10 lat i wymaga likwidacji. Na Zachodzie sprzęt po kilku latach użytkowania jest likwidowany, bez względu na to, czy jest dobry, czy zły. 

Radna  Ewa Kończyńska zapytała, czy temat neurologa i psychiatry jest załatwiony, ponieważ są duże trudności z poradami i leczeniem w tym kierunku.

Dyrektor Beciński odpowiedział, że znaleźć specjalistę to nie jest żaden problem, ale są trudności z płatnościami. W sprawie psychiatry to nic nie da się zrobić. Stawki w neurologii i psychiatrii zostały obniżone o 20 %. Pan dyrektor zwrócił się do Kasy Chorych, aby zapłacili za psychiatrię, ale oni odpisali, że na razie nie przewidują żadnych wypłat, a nawet mowy nie ma o żadnych nadwykonaniach. Dlatego  kolejki do psychiatry będą i czas oczekiwania na wizytę będzie  kilkumiesięczny.

Radny Waczyński zapytał, jaki jest stan prawny budynku przy ul. Stodólnej we Włocławku?

Pan Dyrektor odpowiedział, że zgłosiła się gmina żydowska, jako właściciel, ale Pan Starosta zorganizował spotkanie ze wszystkimi zainteresowanymi, SPZPS mając akt notarialny i  zostało tam zainwestowane masę środków trzeba było tę sprawę załatwić. Spotkanie odbyło się z przedstawicielem gminy żydowskiej i ustalono, że gmina zgodzi się przyjąć zamiennie inną nieruchomość Skarbu Państwa w zamian za budynek na Stodólnej. Jednocześnie potwierdzono  w protokole, że właścicielem jest SPZPS. W następstwie tego zorganizowano  wyjazdowe spotkanie tej Komisji  Polsko – Żydowskiej w Warszawie i SPZPS zobowiązano do dokonania wyceny obiektu wraz z działką na swój koszt. Wycena była przeprowadzona bardzo obiektywnie. Sprawa, można powiedzieć będzie się toczyła  bez udziału SPZPS.

Pan dyrektor dodał, że na koniec 2002 roku  SPZPS złożył wniosek o pomoc finansową, ponieważ  boryka się z dużymi problemami i poprosił Komisję Zdrowia, o ile będą w budżecie powiatu jakieś  dodatkowe środki, aby miała na uwadze wesprzeć SPZPS.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do tego punktu obrad  są jeszcze  pytania? Pytań nie było.

7. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku

Przewodniczący Komisji powiedział, że Rada Społeczna jest organem kolegialnym, który obligatoryjnie funkcjonuje przy publicznych zakładach opieki zdrowotnej. Dotychczasowa Rada zakończyła swoją kadencję, tym samym konieczne jest powołanie Rady Społecznej na kolejną czteroletnią kadencję. Jedynym organem uprawnionym do jej powołania jest Rada Powiatu. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są pytania w tej sprawie ?

Pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały  Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku został przyjęty. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

8. Przyjęcie informacji o ofercie usług  świadczonych na rzecz mieszkańców DPS w świetle obowiązujących standardów na przykładzie DPS Kowal

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor Jadwigę Rosiak o przedstawienie informacji.

Jadwiga Rosiak – Dyrektor DPS w Kowalu powiedziała, że Dom Pomocy w Kowalu działa od 1997 roku, działa w oparciu o Statut zatwierdzony przez byłego wojewodę włocławskiego z 29.08.1997 r. a także w oparciu o ustawę o pomocy społecznej i Zarządzenie Ministra Pracy i Spraw Społecznych i ostatnio o zezwolenie obecnego Wojewody Kujawsko – Pomorskiego.    świadczy usługi: bytowe,  pielęgnacyjne, zdrowotne, rehabilitacyjne, terapeutyczne, socjalne, edukacyjne i religijne. Jeżeli chodzi o usł. bytowe to świadczy się miejsce zamieszkania, wyżywienie, utrzymanie czystości. Usługi pielęgnacyjne polegają na pielęgnacji i higienie, przy zapewnieniu intymności i samostanowienia, podawanie lekarstw, pomiar ciśnienia, temperatury. Usługi zdrowotne to konsultacje lekarskie, specjalistyczne oraz zapewnienie odpowiedniej diety. Usługi rehabilitacyjne to ćwiczenia ruchowe, wysiłkowe i zabiegi fizykoterapeutyczne. W ramach usług terapeutycznych są przeprowadzane zajęcia w ramach terapii zajęciowej, zajęcia w ramach muzykoterapii oraz zajęcia teatralne. Usługi socjalne to załatwianie oraz pomoc w załatwianiu spraw osobistych, zapewnienie przechowywania przedmiotów wartościowych, stymulowanie kontaktów z rodziną i środowiskiem, pomoc w umożliwieniu podjęcia pracy terapeutycznej, wspieranie działań zmierzających do usamodzielnienia mieszkańca oraz sprawienie pogrzebu. W ramach usług edukacyjnych jest możliwość korzystania z biblioteki, są zajęcia kulturalno – oświatowe jak również oświata zdrowotna. W ramach usług religijnych jest możliwość raz w tygodniu uczestniczenia we mszy świętej, w pierwszy piątek miesiąca w spowiedzi oraz ostatnia posługa.

Do zakresu usług są dopasowane poszczególne Działy, które wykonują swoje zadania. W dziale Terapeutyczno – Opiekuńczym zatrudnia się wykwalifikowana kadrę opiekunek i pielęgniarek. W skład tego Działu wchodzą: dyrektor, kierownik, st. Specjalista pracy socjalnej, kierownik zespołu rehabilitacji, psycholog, terapeuci i pracownicy pierwszego kontaktu. w dziale rehabilitacji zatrudnia się techników fizjoterapii, którzy świadczą usługi w zakresie ćwiczeń, wszelkiego rodzaju  masaży oraz zabiegów zleconych przez lekarzy specjalistów. Dział techniczny zatrudnia pokojowe, szwaczkę, praczkę, konserwatorów, zaopatrzeniowca i kierowcę. Dział żywienia zatrudnia dietetyka oraz kucharki. Pozostałe osoby, to specjalista pracy socjalnej, który zajmuje się przeprowadzaniem wywiadów środowiskowych, pomaga załatwiać sprawy osobiste, uczestniczy przy wypłacie świadczeń dla mieszkańców, zapewnia bezpieczne przechowywanie przedmiotów wartościowych oraz stymuluje kontakty z rodziną i środowiskiem. Psycholog prowadzi rozmowy indywidualne z mieszkańcami, bierze udział w spotkaniach społeczności Domu oraz prowadzi szkolenia wewnętrzne z pracownikami Domu. Kapelan świadczy usługi religijne, odprawia msze święte. Dodatkowo świadczymy usługi fryzjerskie, jest także  kawiarenka. 

Dla osób chorych na SM przygotowane są pokoje jedno i dwuosobowe połączone z dużymi łazienkami. Są to pomieszczenia o dużym standardzie, specjalistycznie wyposażone. Dysponujemy 45 pokojami, z których każdy wyposażony jest w instalację przyzywową, łóżko ortopedyczne lub tapczan, stół, krzesła szafę, półki, radia, dywaniki. Łazienki są duże oporęczowane, wyposażone w niezbędny sprzęt, prysznice, wc, oraz są wykładziny antypoślizgowe. Mieszkańcy oraz osoby objęte turnusem, po konsultacji z lekarzami i zespołem terapeutycznym objęte są usprawnieniem trwającym od 4 do 8 tygodni.

Radny Mirosław Orliński zapytał, czy osoba pierwszego kontaktu jest obowiązkowo we wszystkich DPS ?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że tak, ponieważ jest na to rozporządzenie ogólnokrajowe. To jest dobra sprawa, ponieważ każdy mieszkaniec ma swojego osobistego powiernika

Radny Orliński zapytał, ile jest miejsc na turnusach?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że w sumie jest 86 miejsc, z tego 20 turnusowe, a 66 to miejsca stacjonarne.

Radny Waczyński zapytał, jak się dostać na turnus rehabilitacyjny?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że skierowanie może wystawić lekarz pierwszego kontaktu, następnie wniosek akceptuje PCPR, jeżeli chodzi o dofinansowanie, natomiast prywatnie ustala się pobyt w DPS w Kowalu.

Radna Kończyńska zapytała, kto kieruje na pobyt stały w DPS ?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że wnioski składane są przez Ośrodki Pomocy Społecznej.

Radna Kończyńska zapytała, ile się czeka na pobyt stały w DPS?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że kiedyś czekało się rok i więcej, teraz czeka się około pół roku.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pani Dyrektor? Więcej pytań nie było.

9. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na rok 2002

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie zmian w budżecie powiatu.
Pani Skarbnik powiedziała, że odnośnie opieki społecznej wprowadzona zmiana jest dokonana na skutek przyjęcia dodatkowej dotacji od wojewody. Dla Powiatowego Urzędu Pracy, na wniosek PUP wojewoda zwiększył dotacje na wydatki bieżące tej jednostki. Jest to kwota 94.500 zł,  która zostanie podzielona na brakujące środki na płace i pochodne oraz na wydatki bieżące. Środki te pochodzą z rezerwy celowej,  czyli nie mogą skutkować na rok przyszły. Muszą być  wykorzystane do końca roku bieżącego.

Wprowadza się również zmiany w opiece społecznej na kwotę 261.519 zł, z tego dla zakładów opiekuńczo – wychowawczych 212.919 zł i dla rodzin zastępczych 48.600 zł. Środki w większości pochodzą z rezerwy celowej, z budżetu państwa. Wojewoda zwiększył środki na wniosek Starosty i Zarządu Powiatu na częściowe wdrożenie III etapu podwyżek dla nauczycieli, funkcjonujących w placówkach opiekuńczo – wychowawczych. Pozostała kwota ponad 100 tys. zł zostanie przeznaczona na pokrycie braków w jednostkach.. Zarząd i Starosta występowali również o dodatkowe środki dla domów pomocy społecznej, ale odpowiedź była negatywna, gdyż nie ma rezerwy dla DPS.

W uchwale tej są również wprowadzane środki z tytułu dochodów własnych powiatu.

W DPS w Kowalu wprowadzono kwotę 20.000 zł z turnusów rehabilitacyjnych.

W DPS Rzeżewo wprowadzono dochody z tytułu wzrostu rent i emerytur.

W DPS Kurowo również wprowadzono środki pochodzące z tego samego tytułu.

Ponadto ze sprzedaży majątku ruchomego po byłym gospodarstwie w Wilkowiczkach kwota 56.000 zł pochodząca ze sprzedaży. Proponowany podział w uchwale jest kwota 33.000 zł na DPS Wilkowiczki tj. na montaż okien i na ogrodzenie sprzedanego gospodarstwa od Domu Pomocy Społecznej. Kwota 23.000 zł. planowana jest dla DPS w Rzeżewie, ponieważ jest to najmniejszy dom pomocy, posiadający małą liczbę mieszkańców. Należy dodać, że nie są jeszcze wprowadzone wszystkie składniki ze sprzedaży majątku. Ponadto są drobne, kosmetyczne przeniesienia między paragrafami.

Pani Skarbnik dodała, że w uchwale tej przy środkach pochodzących z SAPARD –u jest zmiana zapisu w uzasadnieniu, ponieważ taki wymóg postawiła Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Zmniejsza się planowany wpływ środków na dofinansowanie własnych inwestycji powiatu, pozyskanych z innych źródeł o kwotę 48.455 zł. Zmiana podyktowana jest wymogami stawianymi przez AR i MR , w związku z rozstrzygnięciem przetargu na zadanie inwestycyjne „modernizacja drogi powiatowej nr 46 938 dofinansowywanej ze środków SDAPARD. W wyniku rozstrzygnięcia przetargu wartość tej inwestycji wyniesie łącznie 1.184.215,29 zł (w tym wartość wynikająca z kosztorysu ofertowego, stanowiąca koszty kwalifikowane – 1.173.652,29 zł + koszty nadzoru inwestorskiego, będące kosztami niekwalifikowanymi – 10.563 zł). Dofinansowanie z programu SAPARD  stanowi 49,55% wartości kosztorysowej zadania i wynosi (1.173.652,29 zł x 49,55%) – 581.545 zł. Pozostała kwota w wysokości 602.671 zł stanowiąca różnicę miedzy wartością kosztorysową a dofinansowaniem, powiększona o koszt nadzoru inwestorskiego pochodzi ze środków własnych powiatu.

Następnie Pani Skarbnik poprosiła o zadawanie pytań.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że budowa drogi to bardzo duża inwestycja, dlatego może jest możliwość, aby powiat wszedł w kontakt z gminami i wspólnie 

Radny Jarosław Waczyński zapytał, ile będzie wynosił koszt ogrodzenia w Wilkowiczkach?

Pani Skarbnik  odpowiedziała, że nie wie jaki to będzie koszt.

10. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są sprawy, które należałoby omówić, względnie pytania? Pytań i uwag nie było.

11. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński o godzinie 1515  dokonał zamknięcia obrad Komisji, podziękował wszystkim za przybycie.  

                                                                                                Przewodniczący Komisji

                                                                                           Zdrowia i Spraw Społecznych

                                                                                                 Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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