Protokół nr 3/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 9 marca 2007 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski -Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 9 marca 2007 roku o godzinie 1315 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Przewodniczący Komisji powitał radnych – członków Komisji oraz Pana Jana Ambrożewicza Starostę Włocławskiego i Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 7 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 9 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2  do niniejszego protokołu.

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji- powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali porządek obrad w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 2/07 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 2 lutego 2007  roku.

5) Wybór Sekretarza Komisji Budżetu i Finansów. 

6) Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. 

7) Kompleksowa ocena projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 w świetle opinii przedstawionych przez Komisje Rady Powiatu.  

8) Sprawy różne.

9) Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7  

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 2/07 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 2 lutego 2007  roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu nr 2/07 z dnia 2 lutego 2007 roku? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 2/07 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 2/07 został przyjęty. 

5) Wybór Sekretarza Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w związku z dokonanymi zmianami w składzie komisji, należy dokonać wyboru sekretarza komisji. Do tej pory sekretarzem była Pani Jadwiga Fijałkowska. Przewodniczący Komisji poprosił radnych o zgłoszenie kandydata na sekretarza Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodniczący Komisji zaproponował kandydaturę Pana Jerzego Donajczyka. Następnie zapytał, czy radny wyraża zgodę? 

Pan Jerzy Donajczyk wyraził zgodę.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Jerzy Donajczyk został Sekretarzem Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Sekretarzem Komisji  Budżetu i Finansów został wybrany Pan Jerzy Donajczyk.

6) Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że po zapoznaniu ze wszystkimi jednostkami organizacyjnymi Powiatu chciałby przedstawić swoją wizję, jakie widziałby wnioski i jaka byłaby wizja komisji. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy projekt uchwały będzie się analizować w formie pytań, czy radni mają inne propozycje? 

Pan Jan Ambrożewicz Starosta Włocławski poprosił, że jeżeli radni będą mieli pytania, bądź chcieli wyjaśnień od starosty, to by je zdawali w miarę możliwości w pierwszej części  analizy z uwagi na konieczność uczestniczenia w posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia. Jeżeli będzie konieczność ustosunkowania się Zarządu na pewne pytania na piśmie, to Pan starosta je udzieli. Jednocześnie Pan Starosta poinformował, iż Pan Wicestarosta jest chory i nie może wziąć udziału w posiedzeniu komisji. Radni wyrazili zgodę.

Przewodniczący Komisji powiedział, że w formie opisowej przedstawi analizę budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. Pani Skarbnik przedstawiła na poprzednich komisjach   analizę projektu uchwały. Pan Spychalski przedstawił swój punkt widzenia budżetu i jakie by chciał przekazać wnioski do rady i zarządu. W budżecie przy kwocie 40 mln zł dochodów a 43 mln zł wydatków – powstaje deficyt.  Pan Spychalski byłby za tym, by budżet nie był typowo konsumpcyjny, zaś za budżetem, przy niewielkich środkach, ale przeznaczania środków na inwestycje. Aby każde wygospodarowane środki były przeznaczane na remont i budowę dróg oraz remont i budowę chodników przy pełnej współpracy z wójtami i burmistrzami. Przy zadaniach inwestycyjnych należy kontynuować współpracę, bo powiat sam nie jest w stanie zrealizować wszystkich inwestycji. Dobrze byłoby, by  budżet był sprawiedliwy dla wszystkich gmin. Na komisjach były poruszane sprawy dps - mniejszy wpływ środków finansowych o 400.000 zł. Pan Spychalski starał się rozpoznać sytuację finansową domów pomocy społecznej. Przy aktualnej obsadzie stanu osobowego podległych jednostek, tak jak w Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. czy Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu  oraz domów pomocy społecznej: w Kowalu, Kurowie, Wilkowiczkach i Rzeżewie – należy zmniejszać wydatki, by przychodząca subwencja wystarczała bez dodatkowej pomocy dochodów własnych Powiatu. Następnie Przewodniczący Komisji odniósł się do spraw związanych z SPZPS we Włocławku. Kondycja finansowa  zakładu była niezbyt korzystna. Pozostają obecnie odsetki od należności z tytułu wypłaty ustawy „203” w kwocie 583.839,22 zł. 

Radna Janina Mierzwicka zaproponowała, by najpierw Pani Skarbnik przedstawiła analizę projektu budżetu, a dopiero później dopiero będą przedstawiane wizje. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy radna życzy sobie, by skarbnik przedstawiła cały projekt budżetu? 

Radny Marek Góreczny zaproponował, by przedstawić projekt autopoprawki do projektu budżetu na rok 2007 aktualnego Zarządu Powiatu. Przewodniczący Komisji wchodzi w szczegóły projektu budżetu i nie wiadomo, czy obecnie należy omawiać sprawy związane z pytaniami w sprawie autopoprawki, zmian w prezentowanym projekcie czy też analizować i projektować od nowa budżet. Przewodniczący Komisji mówi o szczegółowych zapisach, które powinny być wcześniej już zgłoszone na Zarządzie Powiatu. W tym punkcie porządku obrad – analiza projektu budżetu powinna polegać na zadawaniu pytań. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że chciał ze swojej strony w analizie, przekazać swoją osobistą wizję. Pani Mierzwicka była członkiem zarządu i dobrze zna się na tych sprawach, a Pan Spychalski z racji tego, że po raz pierwszy jest radnym powiatowym, zapoznaje się                z  jednostkami i nie jest w stanie na dzień dzisiejszy znać ich kondycję finansową i ich potrzeby w zakresie inwestycji i remontów.  Pan Przewodniczący rozpoczynając ten punkt powiedział, że można byłoby wygospodarować środki finansowe. 

Radny Marek Góreczny zaproponował, by wskazać konkretnie, paragraf i kwotę. Radni nie do końca rozumieją w czym jest problem. Przewodniczącemu jest znana kwestia, zaś pozostali nie wiedzą  o czym jest mowa. 

Radny Marek Osiński powiedział, że  Rada wybrała Przewodniczącego Komisji  w sposób demokratyczny, po to żeby prowadził obrady. Pan Przewodniczący prowadzi obrady i udziela głosu bądź go nie udziela. Nie można przeciwstawiać się przewodniczącemu. Jeżeli przewodniczący chce coś powiedzieć, to niech dokończy swoją myśl. 

Radny Marek Góreczny stwierdził, że jeżeli coś jest mówione –to chciałby rozumieć o co chodzi. Nikt nie neguje prowadzenia komisji przez Pana Spychalskiego i nikt nie neguje tego, co Pan Spychalski robi. Jeżeli zaś Pan Spychalski przedstawia pewną sprawę, to radny chciałby wiedzieć o co chodzi. Dlatego też radny zadał pytanie i nie rozumie w czym jest problem. Należałoby się odnieść do konkretnego zapisu, paragrafu, żeby radny zrozumiał o co chodzi. 

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o analizę projektu budżetu na rok 2007.

Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu powiedziała, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych zarząd poprzedniej kadencji był zobowiązany przedłożyć projekt budżetu powiatu na rok 2007 do dnia 15 listopada 2006 roku. Projekt budżetu został złożony do RIO oraz do Biura Rady. Skład Orzekający Nr 7 RIO w dniu 5.12.2006 r. wyraził pozytywną opinię o przedłożonym projekcie budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 wraz                      z   informacją o stanie mienia komunalnego. Radni otrzymali projekt budżetu oraz uchwałę RIO. Później nastąpiły zmiany w projekcie budżetu, tj. urealniono plan inwestycji na rok 2007 co miało wpływ na zmianę wielkości dochodów. Nie planuje się środków tych, które były do tej pory, poza jedną inwestycją z udziałem środków z funduszy strukturalnych                      i w związku z powyższym zmieniła się wysokość dochodów i wydatków. Kolejne zmiany dotyczyły tego, że powiat otrzymał ostateczne wskaźniki z Ministerstwa Finansów. Dodatkowo otrzymano zwiększony udział w części oświatowej subwencji ogólnej na kwotę 204.072 zł. Obniżono zaś udział  w podatku PIT o kwotę 64.807 zł. Pozostałe części subwencji pozostały na poziomie jakie były w pierwotnych wskaźnikach. W międzyczasie powiat otrzymał ostateczne wskaźniki od Wojewody  Kujawsko – Pomorskiego.  Zwiększono dotację o 3000 zł na Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, jednocześnie zmniejszono dotację na składkę zdrowotną dla osób bez prawa do zasiłku o 183.200 zł.                W zakresie zadań własnych zmniejszono dotację dla dps o 401.000 zł. Dochody z tytułu dotacji na składkę zdrowotną, to jest to zadanie z zakresu administracji rządowej finansowane w pełnej wysokości z budżetu państwa. Powiat składa co miesiąc meldunki o wykonaniu miesięcznej składki i jeżeli jest wyższe wykonanie, to pod koniec roku powiat otrzymuje od wojewody dodatkowe środki. Gorsza sprawa jest w sytuacji domów pomocy społecznej, bo zmniejszono dotację o 400 tys. zł. Wynika to z zestawienia informacji dps. Na podstawie tej informacji została naliczona wysokość dotacji dla mieszkańców przyjętych przed 1 stycznia 2004 roku bądź po tej dacie, ale na podstawie decyzji wydanej przed tą datą. Cześć dotacji została zmniejszona w wyniku zmniejszenia liczby mieszkańców dotowanych. Pozostała kwota wynika  z tego, że w dps zwiększyły się dochody z tytułu odpłatności i wojewoda nalicza mniejszą kwotę dotacji. Kwota dotacji w pierwotnej wersji była liczona na 1352,70 zł. Ostateczna kwota – ok. 1200 zł. Być może uda się zweryfikować tę kwotę o 28.280 zł, gdyż DPS w Kurowie miał zwiększoną liczbę miejsc od  sierpnia 2006 roku, a liczono tak, jakby za cały rok. Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że nie ma  dotacji z budżetu województwa na utworzenie oddziału opieki paliatywnej. Porozumienie obowiązywało do końca roku 2006. Jeżeli zostanie zawarte porozumienie, to środki finansowe zostaną wprowadzone do budżetu po stronie dochodów, jak i wydatków. Wprowadzone zostały dochody ze sprzedaży majątku 20.000 zł, sprzedaż mieszkań przy ZS i RCKU w Starym Brześciu. Była wprowadzona  kwota 732.000 zł z tytułu sprzedaży internatu, mieszkań i gruntów przy ZS w Lubrańcu. W tym przypadku należy udzielić 5% bonifikaty, dlatego zostało wprowadzone tylko 20.000 zł dodatkowo. Jeżeli będzie wyższa kwota to dochody w trakcie wykonywania budżetu można zawsze wprowadzić. Zmniejszono też dochody z tytułu odsetek bankowych za lokowanie środków na rachunkach bankowych, bo zwiększono udział środków własnych na inwestycje oraz na remonty dróg powiatowych. Następnie Pani Skarbnik Powiatu omówiła projekt budżetu po wprowadzonych autopoprawkach.  
Budżet Powiatu Włocławskiego na 2007 rok zamyka się  po stronie dochodów kwotą  -41.731.916zł, natomiast po stronie wydatków  kwotą – 43.651.002zł, tak więc                                w  planowanym budżecie  na 2007 rok wystąpi deficyt budżetowy  w wysokości- 1.919.086 zł (co stanowi 4,60% planowanych na 2007r. dochodów ogółem), który planuje się pokryć  bankowym  kredytem długoterminowym w wysokości – 1.890.806 zł oraz wolnymi środkami w kwocie 28.280 zł. Dla porównania, zrealizowane dochody za rok 2006 zamykają się kwotą 39.892.937 zł, zaś zrealizowane wydatki kwotą – 42.119.694 zł, a powstały deficyt – 2.226.757 zł, co stanowi 5,58% w stosunku do dochodów został pokryty bankowym kredytem  w kwocie 231.560 zł oraz nadwyżką budżetową z lat ubiegłych w kwocie 1995.197 zł.  

I. Dochody budżetu powiatu.

Planuje się, że dochody budżetu  Powiatu Włocławskiego w   2007 roku  będą  stanowiły:

1) dochody własne  w wysokości – 15.227.458 zł, co stanowi 36,49% dochodów  ogółem.  

2) Subwencja ogólne  w kwocie  - 17.477.492 zł, co stanowi 41,08% ogółem dochodów.
3) Dotacje z budżetu państwa zamykają się kwotą 7.943.100 zł, co stanowi 19,03 %.
§ 2920 – subwencje  ogólne z budżetu państwa – 17.477.492 zł, co stanowi  41,88 % ogółu   

 dochodów.  

4)Środki finansowe z Funduszy Strukturalnych ZPOR wraz ze środkami finansowymi na współfinansowanie z budżetu państwa, oraz środki finansowe z Norweskiego Mechanizmu Finansowego – 1.083.866 zł, co stanowi 2,60% ogółem planowanych dochodów.                                                

II Wydatki budżetu powiatu.

Planowane wydatki budżetu powiatu na 2007 rok zamykają się kwotą – 43.651.002 zł. 

- w tym: wydatki bieżące- 40.014.106 zł, tj. 91,67% ogółem planowanych wydatków  (w tym płace i pochodne -24.484.339 zł), wydatki majątkowe- 3.636.896 zł, tj. 8,33% planowanych wydatków ogółem.

Pani Skarbnik omówiła następnie podział wydatków na poszczególne działy i rozdziały                  i paragrafy klasyfikacji budżetowej.

Dział 010 – Rolnictwo i łowiectwo

Rozdział 01005 – Prace geodezyjno- urządzeniowe na potrzeby rolnictwa

Planowane wydatki – 25.000 zł.

Realizacja tego zadania jest finansowana poprzez dotację celową z budżetu państwa. Jest to zadanie z zakresu administracji rządowej i w zależności od tego, ile otrzymuje się środków, to tyle jest ich planowanych. 

Dział 020 – Leśnictwo

Rozdział 02001 – Gospodarka leśna

Planowane wydatki –  83.825 zł.

Wydatki w tym rozdziale zostaną poniesione na wypłatę ekwiwalentów dla rolników za wyłączenie gruntów z produkcji rolnej i ich zalesienie.

Rozdział 02002 – Nadzór nad gospodarką leśną 

Planowane wydatki –  41.400 zł.
Są to wydatki a powiat nie otrzymuje środków z dotacji, a z dochodów własnych powiatu.  

Dział 600 – Transport i łączność

Rozdział 60014 – Drogi publiczne powiatowe

Planowane wydatki  w tym rozdziale na 2007r. zamykają się kwotą  6.550.004 zł, w tym środki finansowe na wydatki bieżące- 3.457.668 zł, co stanowi 52,79% planowanych wydatków ogółem oraz środki finansowe na wydatki majątkowe 3.092.336 zł, co stanowi 47,21% planowanych wydatków ogółem. Planowany budżet Powiatowego Zarządu Dróg obejmuje  wydatki związane z kosztami utrzymania PZD (planuje się uruchomienie brygad utrzymaniowych, stąd wzrost funduszu płac) - 527.765 zł,   środki finansowe na remonty dróg (remonty, odnowy dróg, ścinki poboczy, remonty chodników przy drogach powiatowych, zakup materiałów do remontu dróg) – 2.540.398 zł. Wzrosły zatem środki na remonty bieżące dróg.  Łącznie na wydatki bieżące wzrosły środki finansowe o kwotę 1.500.000 zł. Środki finansowe na wydatki inwestycyjne, tj. budowę i modernizację dróg powiatowych-3.092.336 zł.  Załącznik nr 3 a szczegółowo przedstawia inwestycje. 

Planowane na 2006 rok wydatki  na drogi publiczne powiatowe stanowią 15,00% ogółem wydatków  budżetu powiatu na 2007 rok. 

Realizatorem  inwestycji drogowych będzie bezpośrednio Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach- realizowane inwestycje będą finansowane z budżetu tej jednostki.

Dział 630 – Turystyka

Rozdział 63003 – Zadania w zakresie upowszechnienia turystyki

Planowane wydatki  w tym rozdziale na 2007 rok  zamykają się kwotą 4.462 zł. 

Środki finansowe zostaną wydatkowane- zgodnie z kalendarzem imprez zatwierdzonym przez Zarząd Powiatu.

Dział 700- Gospodarka mieszkaniowa

Rozdział 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami.

Planowane wydatki  w tym rozdziale na 2007 r. zamykają się kwotą– 16.000 zł

Środki finansowe zostaną wykorzystane  na wycenę nieruchomości Skarbu Państwa oraz na opłaty sądowe powstałe przy gospodarowaniu mieniem Skarbu Państwa. Realizacja tego zadania jest finansowana poprzez dotację celową z budżetu państwa.

Dział 710 – Działalność usługowa – planowane wydatki – 285.500 zł.

Wszystkie wydatki dotyczące działalności usługowej są  to zadania z zakresu administracji rządowej i tyle ile powiat otrzymuje dotacji, tyle przeznacza się środków na wydatki. 

z tego:

Rozdział 71013 – Prace geodezyjne i kartograficzne.

Rozdział 71014 – Opracowania geodezyjne i kartograficzne.

Rozdział 71015 – Nadzór budowlany.

Planowane wydatki – 260.000  zł. Wydatki zostały zwiększone o kwotę 3000 zł. 

Dział 750 – Administracja publiczna

Pani Skarbnik poprosiła o poprawienie wydatków, bo jest błąd w materiałach, tj. zamiast kwoty 6.166.517 zł, winna być 6.217.157 zł. Ma to odzwierciedlenie w załączniku nr 2. 

Rozdział 75011 – Urzędy wojewódzkie

Planowane wydatki – 197.800 zł

Środki  finansowe na wydatki w tym rozdziale  pochodzą z dotacji od wojewody – planowane wydatki  zgodnie z przyznaną dotacją są na poziomie przewidywanego wykonania za 2006rok i nie pokrywają w pełni potrzeb powiatu w zakresie realizacji niżej wymienionych zadań  bieżących z zakresu administracji rządowej, które wynikają między innymi z niżej wymienionych ustaw:

· ustawy o gospodarce nieruchomościami

· ustawy prawo  geodezyjne i kartograficzne

· ustawy o ochronie gruntów rolnych i leśnych 

· ustawy prawo ochronie środowiska 

· ustawy o lasach.

Wydatki w tym  rozdziale zostaną poniesione  na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń  dla pracowników realizujących zadania z zakresu administracji rządowej  oraz na  odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.

Rozdział 75019- Rady powiatów

Planowane wydatki –  303.114 zł. 

Środki finansowe w tym  rozdziale planuje się przeznaczyć między innymi  na wypłatę diet dla  radnych, zakup materiałów i wyposażenia, zakup  usług remontowych, zakup usług telekomunikacyjnych telefonii stacjonarnej  oraz na podróże służbowe krajowe. Jeżeli chodzi o diety, to skutki finansowe byłyby wyższe lecz w budżecie była przewidziana  część na podwyżkę diet w związku ze wzrostem kwoty bazowej. Na wypłatę diet kwota jest wyższa o 16.844 zł. 

Rozdział 75020 – Starostwa powiatowe

Wydatki zwiększają się o 14.560 zł. Kwotę przeznacza się dodatkowo na wydatki majątkowe (zakup elektronicznej skrzynki podawczej). 

Planowane wydatki ogółem – 5.642.243 zł, co stanowi 12,92 % planowanych ogółem wydatków- w tym wydatki bieżące- 5.477.683 zł, co stanowi 97,08% planowanych wydatków ogółem w tym rozdziale oraz wydatki majątkowe – 164.560 zł, co stanowi 2,92% planowanych wydatków ogółem w tym rozdziale. 

Rozdział 75045 – Komisje poborowe

Planowane wydatki – 34.000  zł.

Wydatki w tym rozdziale zostaną poniesione na pokrycie kosztów związanych z przeprowadzeniem poboru wojskowego w 2007 roku.

Realizacja tego zadania jest finansowana poprzez dotację celową z budżetu państwa.

Rozdział 75075  – Promocja jednostek samorządu terytorialnego 

Planowane wydatki – 40.000 zł 

W ramach tego rozdziału finansowane będą wydatki związane z promocją powiatu.  Planuje się tu wzrost o 19.236 zł. 

Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Rozdział 75414 – Obrona cywilna 

Planowane wydatki – 4.230  zł.

W ramach tego rozdziału finansowane będą wydatki bieżące związane z realizacją zadań z zakresu bezpieczeństwa  i obrony cywilnej nałożonych  do realizacji na Starostę.

Dział 757- Obsługa długu publicznego

Rozdział 75702- Obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu terytorialnego – 83.557 zł.

W kwocie tej zostały zabezpieczone  między innymi środki finansowe planowane na spłatę  odsetek  od zaciągniętego kredytu oraz prowizji i odsetek od planowanego do zaciągnięcia              w 2007r. kredytu bankowego. 

Dział 758- Różne rozliczenia  

Rozdział 75818 – Rezerwy ogólne i celowe 

Zwiększono rezerwy do kwoty 1.336.029 zł.  

Z tego:

- rezerwa ogólna –   216.443 zł.             

- rezerwa celowa –   819.586 zł.

z przeznaczeniem na wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej.

-rezerwa na inwestycje- 300.000 zł.

z przeznaczeniem  na inwestycje powiatowe.

Do rezerwy włożono środki otrzymane dodatkowo z części oświatowej subwencji ogólnej na podwyżki wynagrodzeń dla nauczycieli. Z chwilą dokonania takich podwyżek w szkołach – środki zostaną skierowane w odpowiedniej wysokości do poszczególnych szkół. Środki, które były do tej pory zaplanowane w oświacie na odprawy emerytalne przeniesiono do rezerwy budżetowej, dlatego że jest szansa pozyskania dodatkowych środków z części oświatowej subwencji  ogólnej na wypłatę odpraw. Budżet oświaty nie zmniejsza się, ale część środków wkłada się do rezerwy. 

Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że Regionalna Izba Obrachunkowa sugerowała, by dokonać poprawki polegającej na tym, że tam gdzie jest rezerwa celowa wpisać kwotę 1.119.586 zł, czyli dotychczasowa kwota rezerwy oświatowej plus rezerwa inwestycyjna  a potem z przeznaczeniem na wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej   - 819.586 zł. z przeznaczeniem na inwestycje powiatowe 300.000 zł. Taka też zmiana zostanie wprowadzona. 

Planowane na 2007r. wydatki na oświatę i wychowanie oraz edukacyjną opiekę wychowawczą (bez pomocy materialnej dla uczniów- zadanie to jest finansowane poprzez dotacje celowe) zamykają się kwotą  10.919.335 zł, co stanowi  25,01% ogółem planowanych wydatków ( poza tą kwotą, na realizację w/w zadań  została zaplanowana  rezerwa celowa             w kwocie 819.335 zł.)- planowana zaś część oświatowa subwencji ogólnej na 2007r. zamyka się kwotą  10.267.068 zł (planuje się, że w 2007r. realizacja przez Powiat zadań z zakresu oświaty i wychowania oraz edukacyjnej opieki wychowawczej będzie dofinansowana                       z dochodów budżetu Powiatu w kwocie –856.339 zł). Ostatecznie za rok 2006 była dofinansowana na kwotę 1.322.490 zł, z tego po odjęciu wydatków inwestycyjnych – 149.974,94 zł,  na kwotę 1.172.515,06 zł.  

Dział 851 – Ochrona zdrowia

W tym dziale uległy zmianie wydatki. Nie ma wydatków dla SPZPS. Zmniejszyła się składka zdrowotna o 183.200 zł, stąd też zaplanowane mniejsze środki na wydatki.  

Rozdział 85156 – Składki na ubezpieczenie zdrowotne oraz świadczenia dla osób                     nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego-planowane wydatki  w tym rozdziale zamykają się kwotą  się kwotą 3.074.000 zł.

Wydatki w tym rozdziale  obejmują składki na ubezpieczenia zdrowotne za osoby bezrobotne w powiecie nie objęte obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego 

· Powiatowy Urząd Pracy –  3.045.392 zł (w informacji opisowej jest błąd – wpisana jest kwota 3.024.046zł). 

oraz  dzieci przebywające w placówkach opiekuńczo- wychowawczych:

· Dom Dziecka w Lubieniu Kuj.   – 13.608. zł.

- Placówka Wielofunkcyjna Opiekuńczo-Wychowawcza w Brzeziu  - 15.000  zł.

Dział 852 – Pomoc  Społeczna

Ogółem zaplanowane wydatki na 2007 rok w tym dziale  stanowią kwotę 11.139.422 zł, to jest  26,69 % wydatków budżetu powiatu ogółem.                  

Rozdział 85201 – Placówki opiekuńczo- wychowawcze

Zmniejszono wydatki o kwotę 64.874 zł. 

Planowane wydatki –   3.024.046  zł.

W rozdziale tym finansowane będą :

- Placówka Wielofunkcyjna Opiekuńcze-Wychowawcza w Brzeziu 

-Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim 

Rozdział 85202 – Domy pomocy społecznej.

Zmniejszono wydatki o kwotę 372.720 zł, a nie o kwotę 401.000 zł.  Jest to związane z tym, że powiat wystąpił do wojewody o zwiększenie środków z uwagi na niesłuszne zmniejszenie środków dla DPS Kurowo.  

Planowane wydatki  w tym rozdziale na 2007 rok  zamykają się kwotą  - 6.057.712 zł. Następnie Pani Skarbnik przedstawiła zmniejszenie środków dla poszczególnych dps: 

-DPS  w Kowalu – 171.646 zł

-DPS w Kurowie – 31.606 zł

-DPS w Rzeżewie – 16.269 zł (zmniejszenie o jednego mieszkańca)

-DPS w Wikowiczkach – 153.108 zł (zmniejszenie liczby mieszkańców, dla których powiat otrzymuje dotacje). 

- DPS w Izbicy Kujawskiej – 91.000 zł. 

Rozdział 85203 – Ośrodki wsparcia

Planowane wydatki  w tym rozdziale  zamykają się kwota – 352.800 zł i  zostaną wykorzystane na wydatki związane z działalnością Środowiskowego Domu Pomocy Społecznej- w DPS Kowal.

Zadanie  jest finansowane z dotacji  celowej na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej. 

Rozdział 85204 – Rodziny zastępcze

Planowane wydatki  w tym rozdziale zamykają się kwotą -  1.310.442  zł

Rozdział 85218- Powiatowe  centra  pomocy rodzinie

Planowe wydatki  w tym rozdziale zamykają się kwotą  –  372.061 zł.  

Rozdział 85220- Jednostki specjalistycznego poradnictwa, mieszkania chronione i ośrodki interwencji kryzysowej

W rozdziale tym planowane są wydatki w kwocie 14.000 zł. na realizację zadania własnego powiatu „poradnictwo specjalistyczne”. 
Rozdział 85233 - Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli

Planowane wydatki na 2007r. – 8.361zł.

Środki finansowe w tym  rozdziale przeznaczone są na dokształcanie nauczycieli z placówek opiekuńczo-wychowawczych.

Dział 853 – Pozostałe  zadania w zakresie polityki społecznej, w tym:

Rozdział 85311- Rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych

Planowane wydatki – 3.519 zł.

Zaplanowane środki finansowe w tym rozdziale przeznaczone są na dofinansowanie kosztów uczestnictwa  5 osób niepełnosprawnych mieszkańców powiatu w warsztatach terapii zajęciowej na terenie m. Włocławka. 

Rozdział 85321 – Zespoły ds. orzekania o niepełnosprawności

Planowane wydatki w tym rozdziale zamykają się kwotą   143.641 zł.

Rozdział 85333 – Powiatowe  urzędy pracy

Planowane wydatki –  3.381.986 zł.

Zmniejszono tutaj środki z Funduszu Pracy o 13 zł i o 13 zł zmniejszają się wydatki PUP.  

Rozdział 85395 – Pozostała działalność 

Planowane wydatki  w tym rozdziale zamykają się kwota – 5.000 zł.

Dział 854 -  Edukacyjna opieka wychowawcza- planowane wydatki – 1.309.926 zł, z tego:

Rozdział 85406-Poradnie psychologiczno-pedagogiczne

Na terenie powiatu funkcjonują dwie poradnie psychologiczno-pedagogiczne:                                                          - w  Lubrańcu 

- w  Lubieniu Kujawskim

Planowane wydatki w tym rozdziale na 2007 rok zamykają się kwotą - 918.218 zł.

Rozdział 85410- Internaty i bursy szkolne – 149.353 zł.

Rozdział    85415- Pomoc materialna dla uczniów 

Planowane wydatki – 242.355 zł. Zwiększono tutaj dotację o 9000 zł dlatego, że jest już podpisany aneks do porozumienia zawartego przez poprzedni Zarząd Powiatu na stypendia ufundowane dla szkół, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. 

 Dział  921 -  Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego- planowane wydatki  19.435 zł.

z tego:

Rozdział 92116 – Biblioteki

Planowane wydatki – 2.000 zł

Rozdział 92195- Pozostała działalność

Planowane wydatki – 17.435 zł.

Dział  926  -  Kultura Fizyczna i Sport

Rozdział 92605 – Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu.

Planowane wydatki – 28.118 zł

Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że zaistniała pomyłka na stronie 1 projektu uchwały, gdzie zamiast kwoty 819.586 winna być kwota 1.119.586 zł, w tym z przeznaczeniem na wydatki bieżące w oświacie kwota 819.586 zł. I z przeznaczeniem na inwestycje powiatowe kwota 300.000 zł, natomiast na stronie 8 opisówki powinno być przy administracji publicznej po zmianie  6.217.157 zł, a nie jak zostało napisane 6.166.517 zł.

Na stronie 10 jest sugestia RIO, aby przy rezerwie celowej wpisać kwotę 1.119.586 zł, z tego na wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej 819.586 zł oraz z przeznaczeniem na  inwestycje powiatowe 300.000 zł. Jeśli chodzi na tej samej stronie planowane na 2007 rok wydatki Licea Ogólnokształcące wykreślić słowa zawarte w nawiasie oraz na stronie 12 zamiast kwoty 3.024.046 winna być kwota 3.045.392 przy Powiatowym Urzędzie Pracy. Na str. 16 w Dziale Kultura Fizyczna i Sport zamiast kwoty 15.111.175 zł winna być kwota 14.673.558 zł, w tym na wydatki bieżące zamiast kwoty 15.022.175 zł – kwota 14.593.558 zł, co stanowi 36,47%, a nie 38,64% i wydatki majątkowe w kwocie 80.000 zł, a nie jak jest zapisane 89.000 zł. Dalej wydatki na oświatę i wychowanie oraz edukacyjną opiekę wychowawczą zamiast kwoty 14.932.746 zł winna być kwota 11.161.690 zł i na wydatki na drogi powiatowe zamiast kwoty 10.610.388 zł winna być kwota 6.550.004 zł, co stanowi 15,01% planowanych ogółem  wydatków i wykreślić zdanie „w tym wydatki bieżące 11.518.186 zł, co stanowi 29,63% planowanych wydatków bieżących ogółem oraz wydatki majątkowe w kwocie 3.414.560zł”.  Takie zmiany zostaną naniesione w uchwale w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. 
Radny Piotr Zbonikowski poprosił, aby przejrzeć dokładnie ten materiał i poprawić wszystkie literówki, aby na sesje trafił dokument jak należy. Pan Radny dodał, że nie zadawano pytań, ponieważ po części tworzono ten budżet, ale były to cenne uwagi, które należy przekonsultować i dokładnie przeanalizować. Pan Radny poinformował wszystkich, że III część obrad będzie się odbywała już w poszczególnych pomieszczeniach, tak jak było przed obradami wspólnej części.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego materiału?  

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że nowy Zarząd Powiatu ma prawo dokonywać zmian i korekt. Radna nie ma nic przeciwko temu, bo nie ma takiego  prawa. Następnie radna powiedziała, że zarówno po stronie dochodów w autopoprawce a zaopiniowaną przez RIO jest różnica ponad 8 mln zł i to są środki, które poprzedni Zarząd planował z różnych innych źródeł jako ewentualnie pozyskanie dochodów z innych źródeł na inwestycje.  Nowy Zarząd Powiatu wykreślił to. Jeżeli taka sytuacja jest, to wzrósł deficyt budżetowy do planowanego                  w listopadzie 2006 roku o prawie 800 tys. zł. Drugie pytanie – tworzy się rezerwy, ogólną            w wysokości 216 tys. zł i celową w wysokości 819 tys. zł. Wzrost rezerwy o 600 tys. zł,               w tym  300 tys. zł na inwestycje. Skąd taka propozycja?

Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu odpowiedziała na pytanie w sprawie deficytu. Wzrosły wydatki bieżące na drogi powiatowe o 1.500.000 zł. Nie może tak być, że wzrastają wydatki a nie ma dochodów, by nie wzrósł deficyt. 

W sprawie rezerwy celowej Pani Skarbnik powiedziała, że te kwestie już omawiała. Środki jakie zmniejszono na oświatę do tej pory i środki, które pozyskiwano dodatkowo z części oświatowej subwencji ogólnej na podwyżki dla nauczycieli przeszły do rezerwy oświatowej. Dopóki nie ma środków na odprawy dla nauczycieli zostało dokonane zabezpieczenie                  w rezerwie celowej. Jeżeli Powiat otrzyma dodatkowe środki – to automatycznie zmniejszy się deficyt i weźmie się kredyt. Środki muszą być zabezpieczone. Należy pamiętać, że budżet jest w ciągu roku nowelizowany. Zmniejszono środki bieżące w oświacie, które przeszły do rezerwy. Na dzień dzisiejszy trudno powiedzieć, ile szkoła będzie potrzebowała. Kiedy szkoły zrobią podwyżki wówczas dla każdej szkoły zabezpieczy się środki i rezerwa zostanie rozdysponowana. 

Radny Marek Góreczny zapytał, czy kwota 819.586 zł to jest rezerwa celowa na edukację? Następnie powiedział, że plan budżetu poprzedniej kadencji jasno i wyraziście określa na co  przeznaczone są pieniądze. O tyle, po raz kolejny spotyka się tutaj z sytuacją, że obecny Zarząd Powiatu coś podaje ogólnikami. Zarówno odpowiedzi na interpelacje, zapytania są              w postaci ogólników i nic z tego nie wynika. Wypadałoby następnym razem zadać to samo pytanie. W projekcie budżetu bardzo często jest określenie np. 300 tys. zł na inwestycje powiatowe. Powstaje pytanie – jakie? Następna sprawa „budowa chodników przy drogach powiatowych”. Proponowana kwota 34 tys. zł. Kwota jest niewielka i winno już być wiadome jakich chodników. Jest już połowa marca 2007 roku. Dalej „wykup gruntów pod drogi powiatowe”. Można domyślać się, że chodzi o wykup gruntów pod drogę Chodecz w stronę Kłóbki. Jeżeli na sesji będzie konkretny budżet, to konkretnie powinno być napisane – o jakie chodzi drogi, o jakie chodniki, bo budżet można przyjąć podniesieniem ręki w momencie, jeżeli wie się dokładnie o co chodzi. W momencie, kiedy są ogólniki to Zarząd Powiatu może dzisiaj myśleć tak, a jutro inaczej, chyba że nie ma sprecyzowanej formy i nie ma konkretnych propozycji, tylko jest kwota, którą Zarząd Powiatu chce wykorzystać. Radny odniósł się następnie do kwestii zmniejszenia dochodów powiatu w sensie pozyskiwania funduszy z Unii Europejskiej. Czy nie ma szans, by dochody pojawiły się w budżecie Powiatu w roku 2007? Na pewno są, np. Norweski Mechanizm, bo obecnie trwa II tura składania wniosków, a na jesień będzie na pewno następna. Radny pamięta przedwyborcze obietnice „państwa” , gdzie była mowa, że fundusze europejskie są priorytetem. W budżecie widać, że jest strach, by po nie sięgnąć. Czy warto rezygnować z funduszy? Radny rozumie, że rezygnuje się z pieniędzy przeznaczonych na inwestycje w ZS i RCKU w Starym Brześciu, bo szkoła ma być przekazana pod Ministerstwo Rolnictwa. Można zaplanować inne inwestycje. To, co zostanie zaplanowane nie musi być w 100% realizowane. Warto byłoby sobie zostawić furtkę i jakąś grupę środków finansowych, którymi można byłoby wesprzeć działania w kierunku pozyskiwania funduszy.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała w sprawie zmniejszenia kwot dochodów pozyskiwanych z funduszy europejskich. Nie ma możliwości w roku 2007 pozyskiwania środków z Norweskiego Mechanizmu. Została sporządzona dokumentacja, niestety nie ma możliwości skorzystała z funduszy. Nie zawsze Powiat może  ze wszystkiego skorzystać. Inni mają większe możliwości do korzystania ze środków unijnych. 
W sprawie rezerwy 300 tys. zł Pani Skarbnik powiedziała, że rezerwa na inwestycje jest np. na sporządzenie dokumentacji. Rada zdecyduje jakie inwestycje powiat będzie stawiał jako priorytetowe. 

W sprawie wykupu gruntów pod drogi powiatowe Pani Skarbnik stwierdziła, że dyrektor PZD nie jest w stanie powiedzieć – jakie będą wykupywane i za jakie kwoty. Stany prawne mają być uregulowane jeśli składa się wnioski. Na dzień dzisiejszy nikt nie odpowie pod jakie drogi będą wykupywane i za jaką kwotę. Zapisana jest ogólna kwota. W sprawie budowy chodników Pani Skarbnik powiedziała, że ani w poprzednim roku, ani teraz nie były zapisywane konkretne gminy. Kwota 34 tys. zł – to kwota zapisana na budowę chodników, reszta środków jest zapisana przy remontach dróg, na remonty chodników przy drogach powiatowych.  PZD prowadziło rozmowy, czy wójtowie i burmistrzowie będą chcieli remont, czy budowę. Pan dyrektor zgłosił, iż kwotę 34 tys. zł planuje na budowę chodników, a pozostałą kwotę na remonty. Na dzień dzisiejszy skarbnik nie odpowie, gdzie i jaka gmina. 

Przewodniczący Komisji ustosunkował się do kwestii wykupu gruntów pod drogi powiatowe i powiedział, że rozmawiał z dyrektorem PZD i kwota 10.000 zł dotyczy drogi w miejscowości  Kucerz Stary i Kłóbka.  
Radny Piotr Zbonikowski  uzupełnił odpowiedź udzieloną przez skarbnika powiatu.  Jeżeli mowa o priorytecie dotyczącym zdobywania środków finansowych jest jak najbardziej aktualna. Są realia budżetowe wyznaczone poprzednim budżetem. Jest świadomość, że bardzo mało uda się zrealizować. Trzeba byłoby wyznaczyć w budżecie jakieś środki, dlatego na razie mówi się o kwocie 300 tys. zł. Zarząd skorzysta z uwag i sugestii radnych, i jak będzie tylko taka możliwość, to Zarząd sięga po środki z funduszy. W sprawie środków na budowę chodników Pan Zbonikowski powiedział, że zarząd miał spotkanie z wójtami i burmistrzami. Środki finansowe na remonty dróg, chodników są zagwarantowane  na poziomie przynajmniej ubiegłego roku. Takie było stanowisko. Wójtowie i burmistrzowie będą wskazywać potrzeby. Powiat daje materiały, zaś gminy zapewniają robociznę. Zarząd chciałby pozostawić tę sprawę do konsultacji z gminami, a kwota jest zagwarantowana w budżecie. O to, co pytała radna – to pieniądze poszły bezpośrednio do PZD do wykorzystania. Porozumienia z wójtami określą dopiero zakres prac. 
Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie do członków Zarządu Powiatu. Do budżetu wprowadzono wydatki inwestycyjne jeżeli chodzi o drogi i zakup remontera do dróg za kwotę 317 tys. zł. Jakie to będzie urządzenie, który to będzie rok  produkcji, bo na pewno nie będzie nowe. Jakie są szanse, że tym urządzeniem będzie można pracować? Wiadomo, że to potrzebuje transportera do załadunku, pojemników na emulsję itd. Są to dodatkowe oprzyrządowania. Następną kwestię radna skierowała do Pani Skarbnik w porozumieniu z Zarządem. Radna wyczytała, że w porównaniu z poprzednim budżetem ten budżet, jeśli mowa o środkach własnych Powiatu, jest mniejszy na drogi, transport o 640 tys. zł. 

Radny Piotr Zbonikowski  powiedział, że jest to nowe urządzenie - paczer. Koszt zakupu to ok. 130 tys. zł. Ciągnik nowy  koszt zakupu ok. 70 tys. zł plus oprzyrządowanie. Dyrektor PZD przedstawił kalkulację, z której wynikało, że w ciągu roku 50% dyrektor wydaje tego, co będzie kosztowało łącznie z robocizną po zakupie paczera. W związku z tym, że w ciągu 2, a trzecim roku zacznie się już zwracać, to zarząd podjął decyzję, że warto dokonać zakupu. Dyrektor miał kalkulację zakupu od producenta, miał materiały reklamowe. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu ustosunkowała się do mniejszych środków własnych Powiatu na drogi i powiedziała, że w poprzednim załączniku nr 3 – środki własne były 711 tys. zł plus środki z kredytu, pożyczek – 951.720 zł. Łącznie to kwota 1.662.720 zł. Różnica  641.900 zł. Środki przeznaczone na drogi powiatowe zamykały się poprzednio kwotą 10.619.388 zł, z tego na wydatki inwestycyjne 8.652.720 zł, czyli na wydatki bieżące 1.957.668 zł. Obecnie wydatki na drogi zamykają się kwotą 6.550.004 zł, w tym środki na wydatki bieżące – 3.457.668 zł. Nastąpiło przesunięcie środków. Nie ma środków na drogi mniej, a więcej. 
Radny Roman Gołębiewski ustosunkował się do rezerwy pozostawionej na inwestycje w wysokości 300 tys. zł.  Radny uważa, że bezcelowym i bezsensownym jest  pozostawianie rezerwy w wysokości 300 tys. zł na inwestycje. Należy to przeznaczyć na przygotowanie inwestycji do uzyskania środków unijnych składanych do RPO i innych wniosków, by powiat był przygotowany w momencie, kiedy będzie ogłoszony konkurs. Nie ważne czy konkurs będzie ogłoszony w tym roku, czy w przyszłym. Rada powinna wybrać inwestycje, które będą realizowane i do nich się przygotować dokumentacyjnie i formalno – prawnie. Na to powinno się wykorzystać pieniądze, a nie je zamrażać i trzymać w rezerwie.

Radny Marek Osiński  powiedział, że 300 tys. zł to nie są pieniądze zamrożone w budżecie. Są to pieniądze, które planuje się wziąć kredyt. Jeżeli zajdzie potrzeba zrobienia jakiegoś planu, jeżeli marszałek pozytywnie ustosunkuje się do wniosków wówczas taki plan zostanie zrobiony. Jeżeli nie,  o tyle weźmie się mniejszy kredyt.   Nie są to pieniądze zamrożone.

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że radny nie zdaje sobie sprawy na jakich zasadach funkcjonują fundusze unijne. Składając teraz wniosek trzeba być przygotowanym. Żeby być przygotowanym – to procedury trwają. Trzeba uregulować sprawy własnościowe, trzeba sporządzić dokumentację, zrobić studium i inne sprawy formalne. To kosztuje i trwa jakiś czas i do tego trzeba się przygotować. Skoro będzie 300 tys. zł w rezerwie i środki unijne ruszą – to czy powiat je uzyska? 
Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że wstrzyma się nad opinią budżetu. Radna zbyt długo pracuje w samorządach i zbyt długo analizuje budżety oraz przygotowuje się do wszystkich po kolei zadań. W tamtej kadencji mówiło się, że zarząd nie stara się o środki finansowe, że jest taki a nie inny układ w województwie. Teraz jest wspaniały układ w stosunku do koalicji. Radna jest na każdym spotkaniu i z Marszałkiem Sejmiku, z innymi przedstawicielami, wszędzie tam, gdzie się coś dzieje w Województwie  Kujawsko – Pomorskim.  Radna wstrzyma się nad pozytywnym zaopiniowaniem budżetu z uwagi na to, że brakuje radnej tego, o czym wspominał radny Gołębiewski, że w razie ewentualnego przyznania środków z Unii Europejskiej „będziemy ręką w nocniku”. Radna nie byłaby przeciwna gdyby był większy deficyt a byłoby coś w zapleczu jeśli uruchomione zostaną środki. Tak nie jest, wycofane jest wszystko. Nie zdąży się. Radna jest dość długo w samorządzie z Panią Skarbnik. Trzeba mieć środki w budżecie. Zanim to uchwali rada, zaczym dokona przesunięć itd. – to nie jest taka prosta sprawa. Nawet kosztem większego deficytu należy być przygotowanym. Radna nie wie, czy środki zostaną uruchomione w III czy w IV kwartale br. Radna analizowała budżet. Na wstępnie radna mówiła, że każdy ma prawo, nowy zarząd ma prawo zaproponować nowe propozycje. Zdaniem radnej nie potrzebnie wyrzuca się to, co prawdopodobnie miał dać tak wspaniałe efekty dla Powiatu, jak było mówione. Radna powiedziała, że na promocję środki wzrosły o 100% w stosunku do roku poprzedniego. Radna zapytała, na co zostanie 100% przeznaczone na promocję?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  powiedziała, że wzrost jest spowodowany przeznaczeniem środków na zakup gazety powiatowej. 
Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że po to jest radną, żeby wiedziała na co są wydawane środki. Radna pytała się i będzie się pytać. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że analiza powinna być rzeczowa, konkretna, konstruktywna. 

Radny Marek Góreczny odniósł się do funduszy strukturalnych. Jeżeli chodzi o RPO to zarząd wskazał 68 inwestycji na kwotę 520 mln zł nie wskazując priorytetowych inwestycji.    W związku z tym Urząd Marszałkowski nie ma zatem priorytetowych inwestycji Powiatu Włocławskiego. Nie może być sytuacji, że będzie w zapasie 300 tys. zł i albo weźmie się kredyt, albo nie. Jeżeli ustali się priorytetowe inwencje, które powiat będzie chciał mieć dofinansowane z funduszy europejskich, musi być przygotowany projekt z wszelkimi kosztami  przed uruchomieniem środków. Jeżeli ustali się priorytety, to przed złożeniem wniosków powiat musi ponieść pewne koszty. W momencie ogłoszenia konkursu i w momencie uruchomienia pieniędzy nie można dopiero brać kredytu  i uruchamiać środki. To nie mogą być pieniądze zamrożone, albo wirtualne w sensie, albo się je weźmie, albo nie. Jeżeli chce się pozyskiwać fundusze trzeba uruchomić pewną grupę środków i nie czekać czy będą potrzebne, czy nie. Wiadomym jest, że w latach 2007 – 2013 będą środki z różnych funduszy europejskich. Aby przygotować się do ich pozyskania, to trzeba najpierw wiedzieć na co i nie czeka się na to, kiedy zostaną uruchomione, tylko już przygotowuje się konkretne wnioski. Przygotowując wnioski ponosi się pewne koszty. Należy uruchomić środki nie czekając na ogłoszenie konkursu i uruchomienie środków z funduszy europejskich, tylko przygotować się i zrobić to, co powinno być zrobione, ponosząc koszty te, które muszą być poniesione. Samo złożenie wniosku nie jest kosztem. Pewne procedury w przygotowaniu wniosków są kosztami. Są to te koszty, które trzeba ponieść.  
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że w zadaniach inwestycyjnych na rok 2007  są zapisane dwie dokumentacje, które planuje się realizować z udziałem, w przyszłości, środków ze ZPORR, są to drogi: Włocławek – Wieniec oraz Szpetal Górny. Jedna  dokumentacja  była już zlecona przez poprzedni zarząd, druga dokumentacja częściowo zrealizowana za poprzedniej kadencji i dotyczy drogi Szpetal (doprojektowanie). Jeżeli zostaną wyznaczone priorytetowe drogi, to szybko można dokonać zmian w budżecie i z 300 tys. zł zabezpieczyć środki na dokumentację. Rada musi podjąć decyzję, które drogi mają być realizowane. Na pewno wszystkie nie, no nie ma tyle pieniędzy i trudno też  dzisiaj przesądzać, która droga jest priorytetowa. Dla Zarządu może być to droga priorytetowa a dla inny radnych - nie.    
Radny Piotr Zbonikowski  powiedział, że kwota 300 tys. zł stwarza już możliwości. Zarząd chce spotkać się, ustalić priorytet, mieć zagwarantowane 300 tys. zł. Po zatwierdzeniu budżetu można się spotkać i ustalić sobie priorytety. 300 tys. zł jest już uruchomione, które w każdej chwili można wziąć i przeznaczyć na konkretny cel. Jak się wszystko ustali, to będzie gotowy temat. Dzisiaj Zarząd nie chciałby popełniać jakiegokolwiek błędu, nazywając,  że te inwestycje są bardziej potrzebne, a te mniej. Potrzeb jest mnóstwo. Należy osiągnąć konsensus, które są najbardziej potrzebne. Należy wybrać tylko kilka, żeby  kolejno, jak nie w tym roku, to w następnym, realizować. Sporządzi się autopoprawkę do budżetu i z 300 tys. zł daje się np. na dany projekt. 

Radny Marek Osiński powiedział, że zostało złożonych ponad 40 wniosków na inwestycje na drogi. Jak radni sobie wyobrażają przygotowanie do każdego wniosku? Tak naprawdę nie wiadomo, do których Marszałek ustosunkuje się pozytywnie, a do których nie. Radny zwrócił uwagę, że jest 40 wniosków, a każdy projekt kosztuje ok. 50 tys. zł.  Jest to ogromna kwota. Na inwestycje drogowe jest przeznaczona kwota ok. 3 mln zł.  Należy „dmuchać na zimno”. Np. został zrobiony projekt hali gimnastycznej w Kowalu. Okazuje się, że ZS w Kowalu złożył wniosek  w sprawie przejścia pod Ministerstwo Rolnictwo. Oznacz to to, że pieniądze zostały zamrożone. Następna sprawa to ZS i RCKU w Starym Brześciu – docieplenie budynków (sprawa jeszcze z poprzedniego zarządu). Zostały wydane środki na projekt. Pieniądze zostały zmarnowane. To jest kwota 100 tys. zł. 
Radny Roman Gołębiewski zwrócił się z prośbą do Zarządu Powiatu, by mieli jedno zdanie. Od Pana Zbonikowskiego jest informacja, że dokumentacje będą robione, a od Pana Osińskiego, że nie należy robić dokumentacje. Tak radny zrozumiał wypowiedź Pana Osińskiego.  Trzeba sobie zdać sprawę, że należy składać wnioski i nie ma co się patrzeć, że w dwóch inwestycjach nie udało się. Jeżeli nie udało się dwa lata temu, to co należy teraz zostawić wszystko?   
Radny Marek Góreczny powiedział, że też tak zrozumiał wypowiedź Pana Osińskiego, że jak trzeba będzie to się uruchomi. Dopiero Pan Zbonikowski naprawił temat. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że zgodnie z wypowiedziami kwotę 300 tys. zł,   zaraz po sesji, ustali się na jakie inwestycje zostanie przeznaczona i będzie się przygotowywać do pozyskania środków unijnych. Z wypowiedzi Pana Osińskiego radny na pewno tego by nie zrozumiał. Z wypowiedzi zaś Pana Zbonikowskiego to wynikało. Następnie radny powiedział, że skoro są umieszczone dwie inwestycje w budżecie – to nie oznacza, że jest to dużo. Trzeba się przygotować i złożyć więcej wniosków, i czekać by któryś z wniosków został przyjęty. Żeby dostać środki na dwie inwestycje, to trzeba złożyć np. siedem wniosków. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że nie zgadza się z Panem Osińskim. O tym fakcie radna rozmawiała na korytarzu i nie wie, Pan Zbonikowski jest świadkiem, że radna była przeciwna, między innymi, budowy wspólnej hali szkół powiatowych ze Szkołą Podstawową w Kowalu. Wówczas bardzo dobry kolega by radną „zakrakał” i podniosła rękę za tym. Radna nie jest zdania, że są to zmarnowane pieniądze. Jeśli dojdzie do tego, że faktycznie szkoła przejdzie pod Ministerstwo Rolnictwa, to będzie można dogadać się z samorządem gminnym i uzgodni się wniosek. Na tamten czas była taka potrzeba i to się robiło, i to było słuszne. Mówienie teraz, kiedy przyszła inna opcja, że są o stracone pieniądze, to radna się z tym nie zgadza i zgadzać się z Panem Osińskim nie będzie. To, co się robi jest zawsze wypunktowane, przeanalizowane i zarząd poprzedniej kadencji robił tak, żeby ewentualnie jeden samorząd z drugim miał efekty. Nie można w ten sposób mówić. 

Przewodniczący Komisji  powiedział, że nie można cofać się i doprowadzać do kłótni. Można wspomnieć pewne rzeczy, ale zawsze trzeba pamiętać o wizerunku, który by jak najlepiej był oceniany przez wyborców. W sposób konstruktywny należy budować lepsze jutro.   
Radny Piotr Zbonikowski  poruszył sprawę telefonów komórkowych posiadanych przez szkoły. W budżecie widnieją wydatki na telefony komórkowe. Jedne z członków Komisji Zdrowia Pan Majewski zauważył, że przyznaje się środki finansowe na środki dydaktyczne w wysokości  800 zł  na LO w Kowalu, a na telefony komórkowe 1400 zł. Pan Zbonikowski jest dyrektorem szkoły, na sali obrad są też dyrektorzy szkół i nikt nie ma służbowych telefonów komórkowych. Nie jest to złośliwość, by kogoś pozbawiać czegoś. W jednostkach powiatowych są telefony stacjonarne. Dyrektor ma możliwość rozmawiania przez telefon, za który i tak płaci powiat. Może dobrze byłoby przeznaczyć środki finansowe z telefonów komórkowych na środki dydaktyczne dla liceum i do kwoty  800 zł dołożyć 1400 zł i na środki dydaktyczne można wówczas przeznaczyć kwotę 2.200 zł. Taki też radny złożył wniosek, by zdjąć środki finansowe z telefonów komórkowych i przekazać je do puli środków dydaktycznych.

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że w każdym szczeblu szkolnictwa wspomnianego w projekcie budżetu, widnieje paragraf zakup usług telefonii komórkowej. Jeżeli jest to niezbędne i jest to uwarunkowane czymś bardzo przekonywującym, to nie ma co się upierać przy drobiazgach. Telefon komórkowy nie jest niezbędny do życia dyrektora szkoły. 
Radny Piotr Zbonikowski  złożył wniosek, żeby ze wszystkich placówek oświatowych zdjąć środki finansowe z paragrafu - usługi telefonii komórkowej. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że wydatki na telefony komórkowe były również ponoszone przez jednostki w roku poprzednim, podobnie, jak i w Starostwie Powiatowym.  Do stycznia 2007 roku nie był to wyodrębniony paragraf. Było to w paragrafie 4300 – zakup usług pozostałych. Od stycznia 2007 roku zmieniła się klasyfikacja budżetowa i jest paragraf zakup usług telefonii komórkowej oraz telefonii stacjonarnej. Zarząd Powiatu może wystąpić do placówek i zakazać używania telefonów komórkowych. Nie wiadomo ile na dzień dzisiejszy jednostki wykorzystały z tego paragrafu środków finansowych. Jednostki w roku 2007 obowiązywał projekt budżetu. 
Radny Piotr Zbonikowski  wycofał wniosek. Jest miesiąc marzec 2007 roku i pewne kwoty zostały już wydatkowane. Na pewno Zarząd Powiatu zajmie się tą sprawą w drodze swoich kompetencji.  
Przewodniczący Komisji powiedział, że przed prezentacją budżetu zajął się szczegółami a teraz również radni zajmują się szczegółami. Dobrze, kiedy na Komisji poruszy się wszystkie sprawy szczegółowo.

Radny Marek Góreczny zadał pytanie do członków Zarządu. Na ostatniej sesji były poruszane pewne sprawy dotyczące podjętych działań przez powiat – informatyzacja szkół Powiatu Włocławskiego i złożonych wniosków. Czy w budżecie zostały przewidziane środki na ewentualne doposażenie pracowni? Jeżeli wnioski przejdą pozytywnie, to jest projekt, w którym organ prowadzący jest zobowiązany wyposażyć pracownię. 
Radny Piotr Zbonikowski powiedział, że gro środków  finansowych potrzebnych do realizacji projektów, to są szkolenia. Na doskonalenie zawodowe jest przewidziana pula środków. Druga pula – to rezerwa celowa, która nie do końca zostanie skonsumowana. Najprawdopodobniej powiat otrzyma środki na odprawy dla nauczycieli. Zarząd na pewno nie przepuści złotówki, jeżeli tylko nadarzy się taka okazja. Nie wiadomo, ile pracowni, trudno jest to określić. Dużo pracowni w poprzedniej kadencji załatwiło pewne sprawy, ale nigdy sprzętu za wiele. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag więcej nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 4

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. 
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
7) Kompleksowa ocena projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 w świetle opinii przedstawionych przez Komisje Rady Powiatu.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że komisje na swoich posiedzeniach poświęconych projektowi budżetu na rok 2007 opiniowały budżet i wydały opinie. Następnie Przewodniczący poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o odczytanie opinii. 
Radny Marek Góreczny ustosunkował się do głosowania w sprawie projektu budżetu i powiedział, że wstrzymanie się od głosu nie neguje projektu budżetu, zaś w myśl zasad działania Klubu Radnych Porozumienia Samorządowego Ponad Podziałami, klub wypracuje stanowisko w sprawie poparcia bądź nie projektu budżetu. W tym momencie radni nie chcieli podejmować decyzji, oprócz Radnej Janiny Mierzwickiej, która wyraziła jednoznacznie swoją opinię. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że w dniu dzisiejszym odbyły się poszczególne komisje Rady Powiatu we Włocławku, które obradowały nad projektem budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007.  
· Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: czterema głosami za, przy jednym głosie wstrzymującym i zero głosów przeciwnych.

· Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku zaopiniowała projekt uchwały pięcioma głosami za, przy zero głosach przeciwnych i dwóch głosach wstrzymujących.

· Komisja  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz  Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: czterema głosami za, przy trzech głosach wstrzymujących i zero głosach przeciwnych. 

Komisja podjęła następujące wnioski:

1) zabezpieczyć środki finansowe na dokumentację techniczną na przebudowę drogi powiatowej Lubień Kujawski – Kąty.

2) pozostawienie środków na opracowanie dokumentacji i uzyskanie pozwoleń formalno – prawnych na realizację inwestycji pod nazwą: „Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą Kruszyn – Włocławek” w 2008 roku, natomiast przesunięcie pozostałej kwoty środków własnych na budowę chodników wzdłuż dróg powiatowych Kruszyn – Włocławek – Choceń w miejscowości Kruszyn oraz Mostki – Kowal w miejscowości Smólnik (w związku z niemożnością zrealizowania inwestycji w roku 2007 ze względu na brak dokumentacji).    

Przewodniczący Komisji powiedział, że zostały przedstawione wnioski i opinie komisji. Przewodniczący zapytał, czy radni podzielają przedstawione wnioski, jakie zostały przyjęte przez Komisję Administracji ? 
Radny Piotr Zbonikowski  stwierdził, że była mowa o ustaleniu pewnych priorytetów.  Teraz wprowadzenie wniosków byłyby niejako kolejnym wnioskiem do opracowania projektów i dokumentacji. Radny zapytał, czy jest na sali obrad jest członek Komisji Administracji? 

Radny Roman Gołębiewski  powiedział, że jest członkiem Komisji Administracji i dokonał wyjaśniania podjętych przez komisję wniosków. 

W sprawie drugiego wniosku radny powiedział, że na bieżący rok jest wprowadzona budowa ścieżki rowerowej w miejscowości Nowa Wieś. Powiat liczy na środki, które otrzyma ze ZPORR-u w związku ze złożonym protestem. Jeżeli nawet uda się te środki otrzymać, nie ma szans, by tę inwestycję zrealizować w roku 2007, ponieważ nie ma dokumentacji, a otrzymanie jej to jest kilka miesięcy. Nie ma zatem szans, by to zrealizować. Komisja Administracji wnioskowała sześcioma głosami za, przy jednym głosie wstrzymującym, aby środki własne, które są zaplanowane na tą inwestycję przeznaczyć na kontynuację chodnika, który był zaczęty w roku 2006, a będzie się łączył ze ścieżką i będzie wzdłuż tej samej drogi powiatowej i będzie dochodził do tej ścieżki. Należy zostawić jedynie środki własne, które będą potrzebne dla załatwienia spraw formalnych niezbędnych dla opracowania dokumentacji, by w przyszłym roku można było złożyć wniosek na ścieżkę. 

Jeżeli mowa o pierwszym wniosku dotyczącym zabezpieczenia środków finansowych na dokumentację techniczną na przebudowę drogi powiatowej Lubień Kujawski – Kąty, to komisja doszła do wniosku, że to jest inwestycja priorytetowa i należy zawnioskować o umieszczenie wykonania dokumentacji dla tej inwestycji w roku bieżącym, tj. w budżecie roku 2007. 
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie skutków finansowych wniosków Komisji Administracji.
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu ustosunkowała się do wniosku w sprawie zabezpieczenia środków na dokumentację techniczną na przebudowę drogi powiatowej Lubień Kuj. - Kąty. Stanowisko Komisji jest takie, by tą drogę traktować jako priorytetową. Komisje uznały, że to Rada Powiatu winna ustalić zadania priorytetowe, a nie poszczególne komisje. Nic nie stoi na przeszkodzie, żeby za dwa tygodnie czy miesiąc od uchwalenia budżetu, jeśli tak zdecyduje rada, dokonać zmiany w budżecie. Inwestycje z roku 2008 można przesunąć  do roku 2007 i nie ma takiego zakazu. Można także środki z Kruszyna w różny sposób zagospodarować. Nie ma takiego zakazu zmian. 
Radny Piotr Zbonikowski  powiedział, że doszło do porozumienia, że cała rada ustali priorytetowe zadania. Nie można teraz się prześcigać w pomysłach. Na sali będzie 21 radnych i  nastąpią ustalenia. Radny uznał, że wniosek 1 powinien być odrzucony, bo takie ustalenia wyniknęły w wyniku twórczej  dyskusji. W sprawie 2 wniosku radny powiedział, że skoro nie skutkuje to finansowo, bo środki i tak są zaplanowane i pozwolą na uruchomienie tej inwestycji można byłoby sprawę przedyskutować. Radny porosił jednak o wyjaśnienie jeszcze sprawy 2 wniosku przez Panią Skarbnik, czy np. nie ruszenie inwestycji zablokuje środki.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  powiedziała, że do budżetu jest wprowadzone zadanie – budowa ścieżki rowerowej wraz z chodnikiem w ciągu drogi powiatowej Włocławek – Kruszyn – Choceń odcinek Nowa Wieś – Kruszyn – Choceń. Środki, w których jest udział własny Powiatu - to kwota 172.818 zł i jeżeli przeznaczy się ją na chodniki – to nie wiadomo czy nie jest to wprowadzenie dodatkowego zadania.
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że ścieżka jest planowana od granic miasta Włocławka do lotniska w Kruszynie. Było to planowane od dwóch lat. W związku z tym, że powiat nie otrzymał środków finansowych ze ZPORR – u i nie udało się tego zrealizować, w roku bieżącym rozpoczęto jakby drugi etap tej ścieżki, który ma połączyć Kruszyn z Włocławkiem i wybudowano odcinek chodnika od miejscowości Kruszyn w kierunku końca ścieżki przy lotnisku. Głównym zamysłem tej inwestycji było połączenie Kruszyna z Włocławkiem, żeby był łatwy dostęp mieszkańców Włocławka do Kruszyna i odwrotnie. Skoro i tak tej ścieżki, która ma iść przez las i będzie szła do lotniska, nie uda się zrealizować z uwagi na brak dokumentacji,  to uzasadnionym byłoby zrobienie II etapu inwestycji, czyli wybudowanie reszty chodnika od strony Kruszyna do końca ścieżki, która jest planowana a na chodnik nie jest wymagane pozwolenie na budowę, tylko buduje się go jedynie na zgłoszenie, czyli jest ułatwiona procedura formalno – prawna. W związku z tym uda się wszystko wykonać.

Przewodniczący Komisji  stwierdził, że mieszka akurat w tym miejscu i zna dokładnie te sprawy i wie jak to wygląda.  Sprawa wygląda tak, że po rozmowach dwa dni temu z dyrektorem PZD, że jeśli w okresie jesiennym pojawią się środki z Unii Europejskiej w Urzędzie Marszałkowskim, to z wypowiedzi dyrektora wynikało, że jest w stanie tą dokumentację przedstawić. Jeżeli chodzi o grunty, to jest podpisana umowa z Nadleśnictwem. Była przecież płacona rata przez PZD dla Nadleśnictwa i była podpisana umowa. Przyszły dokumenty z ministerstwa. Należy pamiętać, że złożona została dokumentacja na 47 tys. zł, z tego gmina zaoferowała się  w 50%  do pokrycia środków własnych, tj. 172 tys. zł. 70% idzie z funduszu, 10% z budżetu państwa i 20% (po 10 % powiat i 10% gmina). Gmina Włocławek zaoferowała się, że pokryje 50% z kwoty 172.818 zł. Środki zostały zainwestowane w dokumentację, więc zbędne jest przesuwanie środków. I etap odbioru budowy chodnika od Kruszyna do drogi do cmentarza był wcześniej, II etap miał miejsce w grudniu 2006 roku. Podczas rozmów z przedstawicielami PZD padły stwierdzenia, że dalsze budowanie chodnika należałoby wstrzymać, sprecyzować umowami z Generalną Dyrekcją Autostrad. Radny uważa, że tworzenie dodatkowej dokumentacji w tej chwili jest bezzasadne. Radny jest mieszkańcem tego miejsca. Wszyscy radni mają przedstawić swoje zadania priorytetowe. Radny jest za budową chodnika. Niezasadne byłoby niszczenie czegoś, co zostało już stworzone. 

Radny Roman Gołębiewski ustosunkował się do wypowiedzi Pana Spychalskiego i powiedział, że w 90% są to głupoty. Pierwsza sprawa – chodnik został wybudowany już dawno w pasie autostrady. Pas autostrady sięga mniej więcej do wysokości cmentarza. Jest on wybudowany i uzgodniony. Nie jest to bezzasadne. Druga sprawa – jeżeli chodzi o udział gminy w tej inwestycji to nie jest tak, że gmina bierze udział w ścieżce rowerowej, tylko było porozumienie między gminą a Powiatem Włocławskim i Gmina Włocławek miała pokryć koszty oświetlenia ścieżki rowerowej. Zadaniem własnym gminy jest oświetlenie dróg powiatowych, gminnych i wojewódzkich. Gmina żeby zwróciły się koszty, żeby złożyć wspólnie wniosek miała pokryć koszty oświetlenia a nie ścieżki rowerowej. Od zawsze było pomysłem, by połączyć Kruszyn z Włocławkiem i po to był wybudowany chodnik. Radny jest zdziwiony, iż dla Pana Spychalskiego wybudowanie chodnika jest bezzasadne. Zauważyć należy, ile jest tam śmiertelnych wypadków, ile jest w ogóle wypadków. Jest tam bardzo niebezpiecznie, bardzo dużo uczęszcza tą drogą osób. Praktycznie przez cały pas autostrady to jest już wybudowane. Chyba w 100% jest uzasadnione, by wybudować dalej i skończyć tę inwestycję. Co da w przyszłości wybudowanie ścieżki rowerowej, która będzie się kończyła na wysokości lotniska, potem będzie przerwa, gdzie będzie piach i znowu będzie chodnik. Naprawdę będzie to śmieszne. 
Przewodniczący Komisji  powiedział, że skoro w 90% jest to bzdurą, to robienie czegoś i niszczenie – to jest już kompletną bzdurą. Jeśli ma iść w tym miejscu autostrada i ma być budowany chodnik, a później go dewastować, niszczyć i wyrzucać pieniądze – to radny uważa, iż jest to bzdura. Po zatwierdzeniu budżetu Rada ustali zadania priorytetowe, a radny jest za tym, by połączyć chodnik z nowopobudowanym chodnikiem w Nowej Wsi.
Radny Piotr Zbonikowski  powiedział, że podziela pogląd. Droga legislacyjna wniosków jest otwarta i nic nie zmieni.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie jest to prawdą. Należy przegłosować wnioski.  
Radny Piotr Zbonikowski  złożył wniosek formalny skoro tego wymaga się od strony formalnej, by przegłosować na Komisji Budżetowej. Radny wrócił do propozycji nie zamykającej tego tematu. Do tego tematu będzie można powrócić wówczas, kiedy będzie mówiło się o zadaniach priorytetowych. Skoro tego wymagają procedury, to należy przegłosować wnioski, jakie padły na Komisji Administracji. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedział, że nie ma żadnych skutków, bo radni ustalą inwestycje priorytetowe. Radni nie przesyłają dalej wniosków do Zarządu Powiatu z Komisji Budżetu. Środki przeznaczone na budowę ścieżki mogą ulec zmianie. Czy będzie inwestycja czy nie, te środki mogą być na co inne przeznaczone. Budżet jest żywym organizmem i będzie się zmieniał, i to na pewno nie jeden raz.      

Przewodniczący Komisji zaproponował, by nie wychodzić przed szereg. Jeżeli będzie określenie zadań priorytetowych – to żeby nie robić mozolnej pracy i później będą inne ustalenia.  Przewodniczący Komisji poprosił o przegłosowanie przedstawionych wniosków. 

Radny Piotr Zbonikowski  powiedział, że można to zrobić, kiedy określi się priorytet. Na sesji padnie wniosek formalny i nic się nie dzieje. Wniosek może być skierowany do zarządu, pieniądze są i są zapisane. Jeżeli nie będzie ich można przeznaczyć na ten cel, to będą wolne.    

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że w momencie kiedy radni będą ustalać zadania priorytetowe, to w tych ustaleniach będzie też brała udział Komisja Administracji i pozostałe komisje, wszyscy radni.  Nie będzie to tylko jedna komisja. Zostaną dokonane wspólne ustalenia. Można będzie wówczas przygotowywać dokumentację, czy wydatkować środki finansowe nawet środki z rezerwy. 

Radna Janina Mierzwicka  powiedziała, że padł wniosek na Komisji Administracji. Jest propozycja żeby zamienić, w ramach tych środków, rodzaj zadania, części zadania. Nie należy blokować tego. Tą sprawą powinien zająć się Zarząd Powiatu, który zbierze dodatkowe informacje – czy można czy też nie zrealizować wniosek. Sesja jest zaplanowana na dzień 23 marca 2007 r. To nie musi być zmienione zaraz w projekcie budżetu. Padł jednak wniosek, by pieniądze z tego zadania przeznaczyć na budowę chodnika. Radna uważa, że jeżeli komisja budżetowa zbierając opinie z poszczególnych komisji uznała, że tak może być, to wniosek powinien trafić pod obrady Zarządu Powiatu. Zarząd podejmie decyzję i może taki wniosek odrzucić. 
Radny Piotr Zbonikowski  zaproponował, by na razie wstrzymać się od decyzji. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że może wygospodaruje się środki finansowe i będzie dodatkowa pula środków na inne inwestycje. Pan Spychalski zaproponował, by wstrzymać się o decyzji.

Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za tym, aby  odrzucić pierwszy wniosek Komisji Administracji w brzmieniu: 
1) zabezpieczyć środki finansowe na dokumentację techniczną na przebudowę drogi powiatowej Lubień Kujawski – Kąty.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 4 
Przeciwko  - 0  

Wstrzymało się – 4 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został odrzucony, a do tego tematu wróci się.  
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że zadanie jest zaplanowane na rok 2008. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za odrzuceniem wniosku drugiego: 

3) pozostawienie środków na opracowanie dokumentacji i uzyskanie pozwoleń formalno – prawnych na realizację inwestycji pod nazwą: „Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą Kruszyn – Włocławek” w 2008 roku, natomiast przesunięcie pozostałej kwoty środków własnych na budowę chodników wzdłuż dróg powiatowych Kruszyn – Włocławek – Choceń w miejscowości Kruszyn oraz Mostki – Kowal w miejscowości Smólnik (w związku z niemożnością zrealizowania inwestycji w roku 2007 ze względu na brak dokumentacji).    
i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 2

Wstrzymało się – 2  
 Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przez komisję odrzucony.       
Przewodniczący Komisji odczytał treść wniosku jaki zostanie skierowany do Zarządu Powiatu we Włocławku.

„Uprzejmie informuję, iż w dniu 9 marca 2007 roku obradowała Komisja Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku, która stosownie do zapisów uchwały Nr XI/75/99 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 sierpnia 1999 roku w sprawie procedury opracowania i uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego odbyła posiedzenie poświęcone analizie projektu budżetu na rok 2007. 

Komisja Budżetu i Finansów dokonała kompleksowej oceny projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 w świetle opinii przedstawionych przez stałe komisje Rady Powiatu we Włocławku. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 czterema głosami za, przy zero głosach przeciwnych i czterech głosach wstrzymujących. 

Komisja negatywnie zaopiniowała wnioski zgłoszone przez Komisję Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz  Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, tj.:

1) zabezpieczyć środki finansowe na dokumentację techniczną na przebudowę drogi powiatowej Lubień Kujawski – Kąty.

2) pozostawienie środków na opracowanie dokumentacji i uzyskanie pozwoleń formalno – prawnych na realizację inwestycji pod nazwą: „Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą Kruszyn – Włocławek” w 2008 roku, natomiast przesunięcie pozostałej kwoty środków własnych na budowę chodników wzdłuż dróg powiatowych Kruszyn – Włocławek – Choceń w miejscowości Kruszyn oraz Mostki – Kowal w miejscowości Smólnik (w związku z niemożnością zrealizowania inwestycji w roku 2007 ze względu na brak dokumentacji).    

Przewodniczący Komisji 

   Budżetu i Finansów 

   Andrzej Spychalski 

Przewodniczący Komisji powiedział, że wyżej wymieniony wniosek zostanie skierowany do Zarządu Powiatu we Włocławku.  
8) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, opinie? 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że wyszedł galimatias. Do zarządu wnioski,  formalnie zgodnie z przepisami, nie mogą zostać przekazane, bo Komisja Budżetu negatywnie je zaopiniowała. W dniu 23 marca 2007 roku będzie uchwalany budżet na rok 2007. W budżecie znalazła się ścieżka, o której była mowa. Nie ma dokumentacji, bo jest nieaktualna. Na sesji będzie się głosować nad czymś czego nie będzie można zrealizować. Gdyby wniosek został skierowany do Zarządu Powiatu, to Zarząd przeanalizował by wniosek, czy jest możliwy do realizacji i w jaki sposób go zrealizować.  Wówczas albo się to włącza zadanie do budżetu, albo wyrzuca. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że jest to identyczna sytuacja jaka ma miejsce w przypadku inwestycji drogowej Szpetal Górny. Jeden etap jest dokumentacji. Teraz ma być opracowany drugi etap dokumentacji drogi. Oby wszystkie środki były pozyskane z Urzędu Marszałkowskiego. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że zwróciła uwagę na fakt, iż wnioski komisji nie pójdą do zarządu. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że ze swojego doświadczenia wie, iż nie ma  żadnych szans żeby zrealizować inwestycję dotyczącą budowy ścieżki rowerowej. Trzeba teraz zacząć od uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, która trwa minimum 3 miesiące, przy bardzo nawet dużym sprężeniu. Trzeba zaktualizować dokumentację, trzeba uzyskać zezwolenie wodno – prawne na przejście przez rzekę. Następnie te sprawy należy skierować na ZUD, co trwa krótko, ale trzeba. Trzeba uzyskać pozwolenie na budowę. Te wszystkie decyzje muszą się uprawomocnić, każda około 20 dni od dnia potwierdzenia odbioru. Należy również uzyskać prawo do gruntu, gdzie powiat tego nie ma.  Nie ma żadnych szans.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że przebieg spraw otrzymał od dyrektora PZD. Rozmowę Przewodniczący przeprowadził dwa dni temu. Dyrektor stwierdził, że nie widzi przeszkód na realizację tych zadań. 

Radny Marek Góreczny powiedział,  że członkowie Zarządu powinni, nawet bez wniosku Komisji, przedyskutować sprawę. Żeby nie okazało się, że będzie się głosować nad czymś czego się nie da zrobić. 

9) Zakończenie obrad 

Przewodniczący Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia                9 marca 2007 roku o godzinie 1545 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.    

 Przewodniczący Komisji 

 Budżetu i Finansów 

  Andrzej Spychalski 
    Sekretarz Komisji 

   Budżetu i Finansów 

   Jerzy Donajczyk

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska
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