Protokół nr 30/05

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego

oraz Spraw Obronnych 

odbytego w dniu 7 grudnia 2005 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 7 grudnia 2005 roku o godzinie 1200 Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał członków Komisji a także zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Ryszarda Machnowskiego oraz Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pani Hanny Lelewskiej.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

4. Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są pytania, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zaproponował przyjęcie do porządku obrad punktu pn. Opracowanie planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych na rok 2006, a następnie zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z dodatkowym punktem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

5. Za – 5 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

6. Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad wraz z dodatkowym punktem został przyjęty.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1.   Otwarcie obrad 

2.   Stwierdzenie quorum

3.   Przyjęcie porządku obrad 

7. Przyjęcie protokołu nr 29/05 z dnia 28 listopada 2005 roku

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego.

9. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Karty współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi”.

10. Opracowanie planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych na rok 2006.
11. Sprawy różne

12. Zakończenie obrad Komisji 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 29/05 z dnia 28 listopada 2005 roku

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Czy do tego protokołu są uwagi – zapytał Przewodniczący? Uwag nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 29/05 z dnia 28.11.2005 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 29/05 z dnia 28 listopada 2005 roku został przyjęty.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego.
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik Hannę Lelewską o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Hanna Lelewska – Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego – powiedziała, że Zastępca Dyrektora Biura Zarządzania Funduszami Europejskimi Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy, poinformował Starostę Włocławskiego o propozycji zorganizowania zadania pn. „Europejska debata publiczna”. Na realizację zadania Wojewoda przekazuje dofinansowanie z rezerwy celowej w wysokości 11.000 zł. Proponuje się, aby debaty odbyły się pod nazwą: „Rzecz o przyszłości Europy”, „Przyszłość regionu w Europie”, ewentualnie „Europejska debata publiczna”.

Szczegóły oraz wzajemne prawa i obowiązki stron ureguluje zawarte Porozumienie pomiędzy Powiatem Włocławskim a Wojewodą Kujawsko-Pomorskim.

Wojewoda Kujawsko – Pomorski wystąpił do Starostwa Powiatowego z wnioskiem o zorganizowanie debaty europejskiej. Na ten cel przekazał środki finansowe w wysokości 11.000 zł. Zgodnie z ustawą  o samorządzie powiatowym art. 5 – powiat może zawierać z organami administracji rządowej porozumienia w sprawie zadań publicznych z zakresu administracji rządowej. Debata ma przybliżyć społeczeństwu sprawy wstąpienia do Unii Europejskiej, perspektyw.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał na czym będzie polegała debata?

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny odpowiedział, że wraz z przekazaniem projektu porozumienia i środków finansowych na organizację debaty europejskiej przez wojewodę Kujawsko – Pomorskiego nie zawężono realizacji tej debaty. Pozostawiono organizatorom dużą dowolność w zakresie tej realizacji. Po głębokiej analizie i wielu dyskusjach uznano, że debatę należy zorganizować w siedzibie Starostwa Powiatowego, a odbiorcami tej debaty powinni być wójtowie i burmistrzowie z terenu powiatu, przewodniczący rad gminnych i miejskich, sekretarze, przedstawiciele Starostwa Powiatowego, chodzi tutaj o naczelników, a także wszystkich kierowników jednostek organizacyjnych, a także radnych powiatu i co jest bardzo istotne dla szkolnych klubów europejskich, które działają w powiatowych szkołach i ich opiekunów. W sumie debata jest zorganizowana dla 130 osób, co wypełnia możliwości organizacyjne, ponieważ więcej osób się nie pomieści w sali obrad. Przewidywany termin to 15 grudnia br. Na debatę zostało zaproszonych troje prelegentów, którzy mówić będą na temat Unii Europejskiej, samorządach w Unii Europejskiej, a także na temat aspektu etycznego w kontekście unijnym.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, czy należy rozumieć, że ta debata będzie na zasadzie szkoleń, a nie będą poruszane problemy naszego powiatu a także promocji.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny odpowiedział, że należy odnieść tematykę debaty do porozumienia, które zostało zawarte z wojewodą Kujawsko – Pomorskim, a tematyka debaty odnosi się generalnie do problemów europejskich. Prelegentów tak dobrano, aby ta problematyka została wyjaśniona. Za pewne prelegenci będą się odnosić do różnych szczebli samorządu administracyjnego w tym samorządu powiatowego. Idea jest taka, aby po kilkunastu miesiącach funkcjonowania w Unii Europejskiej w nieco szerszym kontekście umiejscowić siebie, swój samorząd na mapie Europy.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że czuje pewien niedosyt, bo widział by taką debatę w szerszym kontekście, czyli w postaci odniesienia szarego człowieka do korzystania ze środków unijnych. Takie zapytania byłyby korzystniejsze, bo ludzie by więcej się dowiedzieli na temat środków unijnych, jak z nich korzystać.

Wicestarosta – Pan Ryszard Machnowski odpowiedział, że podobne debaty będą przeprowadzane. Zarząd Województwa również przygotowuje się do takiej debaty i tam te problemy, o których Pan radny mówił będą poruszane. Powiat w myśl zawartego porozumienia musiał wkomponować się w takie tematy, jakie zostały sugerowane przez wojewodę i  komitety integracji europejskiej. W związku z tym zostało to skierowane do takich adresatów, a nie innych i skoro są to tacy adresaci, to uwzględniając komplementarny wymiar człowieka, czyli zarówno człowieka jak i jego przyszłość w Europie, z jego doświadczeniem, ale także wśród zagrożeń, które na niego czekają i trzeci element, właśnie w temacie finanse publiczne w Unii Europejskiej konsumować będzie ten element korzystania ze środków, ale nie może to być za długie, aby słuchaczy nie zanudzić.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do projektu uchwały? Więcej pytań nie było, w związku z tym przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Karty współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi”.
Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego – Pani Hanna Lelewska powiedziała, że  Starostwo Powiatowe we Włocławku w ramach Akcji Przejrzysta Polska było zobligowane do realizacji, zgodnie z III Zasadą Partycypacji Społecznej, zadania obligatoryjnego pod nazwą: „Opracowanie i wdrożenie karty współpracy z organizacjami pozarządowymi”.
Karta współpracy jest dokumentem, wyznaczającym zasady i formy współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi. Opracowana została przy współudziale przedstawicieli organizacji i stanowić będzie podstawę do opracowywania corocznych programów współpracy powiatu włocławskiego z organizacjami. Starostwo Powiatowe przystąpiło do akcji Przejrzysta Polska prowadzonej przez Gazetę Wyborczą, przy wsparciu Fundacji Agory, Polsko – Amerykańskiej Fundacji Wolności i innych organizacji. Wśród tych akcji jest 5 zasad, każda z tych zasad, która ma być przy tym ma zadania obligatoryjne i fakultatywne do wykonania. Jedną z tych zasad tej akcji  jest zasada przejrzystości, a pozostałe to zasada braku tolerancji dla korupcji, zasada partycypacji społecznej, zasada fachowości i zasada przewidywalności. Trzecią zasadą jest zasada partycypacji społecznej, gdzie zadaniem obligatoryjnym w myśl całej akcji jest opracowanie i wdrożenie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. W niektórych województwach niektóre uchwały były odrzucane przez organy nadzoru wojewody, ponieważ ustawa o działalności pożytku publicznego i wolontariacie nie przewiduje opracowanie takiego programu. W związku z tym została zmieniona nazwa tego zadania obligatoryjnego na opracowanie i wdrożenie Karty Współpracy z organizacjami pozarządowymi. Karta współpracy obejmuje  w swoim zakresie zasady zgodnie określone przez ustawę o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, zasady, które zostały określone w art. 5 oraz formy współpracy naszego samorządu z organizacjami pozarządowymi, działającymi na terenie Powiatu. Pani Naczelnik poprosiła o przyjęcie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Karty współpracy z organizacjami pozarządowymi.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do tego punktu są pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Karty współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi” został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Karty współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi” stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Na posiedzenie Komisji przybył Pan radny Krzysztof Kruszczyński, w związku z tym w obradach uczestniczyło 6 radnych.
6. Opracowanie planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych na rok 2006.

Przewodniczący Komisji poinformował Radnych, że przygotowany został plan pracy Komisji Administracji w oparciu o propozycje naczelników wydziału Starostwa Powiatowego a także kierowników jednostek organizacyjnych. W planie ujęte są wszystkie punkty, które muszą się znaleźć z racji przepisów prawnych. Pan pracy wygląda następująco: 

L. P.
Tematyka


Termin

1.

    2.

3.

    4.

5.

6.


Analiza informacji Komendanta Miejskiego Policji na temat stanu  bezpieczeństwa mieszkańców i porządku publicznego na terenie powiatu włocławskiego za 2005 rok 

Analiza informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz o zagrożeniach pożarowych powiatu za 2005 rok.

Analiza sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa  i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za rok 2005

Sprawozdanie z  działalności Komisji za rok 2005

Analiza realizacji „Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za rok 2005”

Analiza informacji Powiatowego Rzecznika Konsumentów z działalności w 2005 roku.


I  Kwartał

1.

2.

    3.


Ocena wykonania budżetu powiatu za 2005 rok.

Ocena stanu dróg i przebiegu remontów bieżących po okresie zimy.

Analiza projektu „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego w 2006 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego”


II Kwartał

1.

2.

3. 

4.


Analiza informacji Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku

Analiza informacji Komendy Miejskiej Policji we Włocławku „Skutki i przyczyna zdarzeń drogowych występujących na terenie Powiatu Włocławskiego w rozbiciu na gminy”. 

Funkcjonowanie Wydziału Komunikacji w kontekście wdrożenia systemów KIEROWCA i POJAZD. 

Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007.


III Kwartał

1.

 2.

    3.
Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007r.

Opracowanie projektu planu pracy Komisji na 2007 rok. 

Analiza „Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2007”
IV Kwartał

Przewodniczący Komisji  zapytał, czy do tego planu pracy są uwagi?

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że zwracał uwagę, iż w planie pracy powinien znaleźć się Inspektor pracy, ale zapewne przewodniczący zaraz powie, że Inspektor Pracy nie ma obowiązku składania takich informacji, ale przepisy pracy nie wiadomo, czy są respektowane przez pracodawców. Jeżeli członkowie Komisji uważają, że taka informacja jest niepotrzebna, to nie.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że ten temat był wielokrotnie poruszany na posiedzeniach Komisji, w związku z tym zwrócił się z pismem do Przewodniczącego Rady Powiatu, ponieważ Komisja nie może na zewnątrz występować w takich sprawach, a Przewodniczący Rady ma takie kompetencje, w związku z tym  zostało takie pismo skierowane, by Państwowy Inspektor Pracy taką  informację przedstawił, jednak w planie pracy taki punkt nie może być zawarty, ze względu na to, że skoro Inspektor nie wyrazi zgody, to plan pracy zostanie nie zrealizowany. Pan Przewodniczący zapewne nada bieg tej sprawie i taka informacje otrzymamy.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że dobrze by było, aby zapoznać się z informacją na temat wykorzystania środków unijnych, czy rzeczywiście te środki są wykorzystywane, czy też nie.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że na temat wykorzystywania środków przez Powiatowy Urząd Pracy  zajmowała się Komisja rewizyjna w III, albo w IV kwartale tego roku. Materiały są do wglądu i można się zapoznać.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że zapisy w programach Przejrzystej Polski czasami są nie realizowane, wręcz są ignorowane, a powinny być respektowane, tym bardziej, że były już sprawy związane z przepisami prawa pracy, kiedy rozpatrywane były skargi wniesione do Przewodniczącego Rady, dlatego informacja Inspektora Pracy bardzo by się przydała. Takie praktyki były już stosowane, kiedy radny był przewodniczącym Komisji Rolnictwa i zapraszał różnych przedstawicieli. 

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że nadał bieg sprawie i jest przekonany, że Przewodniczący Rady zwróci się do Państwowego Inspektora Pracy i taka informacja zostanie przedstawiona. Następnie Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem planu pracy Komisji na rok 2006 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że plan pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych na rok 2006 został przyjęty.

Plan pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych na rok 2006 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Sprawy różne
Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych są pytania?

Radny Edward Mańkowski poprosił, aby na kolejne posiedzenie Komisji Dyrektor PZD został zaproszony na posiedzenie Komisji i przedstawił informacje na temat zagrożeń na drogach powiatowych i kiedy zostaną te zagrożenia zlikwidowane.

Przewodniczący Komisji poinformował, że z planu pracy Komisji wynika, że jeszcze jeden materiał zostanie do zrealizowania w tym roku kalendarzowym, zapewne to będzie po świętach, ale na najbliższe kolejne posiedzenie zostanie zaproszony Pan Dyrektor PZD i na te pytania odpowie.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny dodał, że podziela zdanie Pana Radnego i Pana Przewodniczącego, aby wskazać te newralgiczne miejsca i jak najszybciej je naprawić. Natomiast co do fikcyjności niektórych zapisów, o których powiedział Pan radny Biernacki, to jest przyjęta duża waga do szerokiej konsultacji wszystkich dokumentów, w przypadku Karty współpracy procedura była taka, że zaproszono przedstawicieli wszystkich organizacji pozarządowych z terenu Powiatu Włocławskiego, tych organizacji jest ok. 100, a przybyło ok. 80 przedstawicieli, czego efektem jest przyjęta przed chwilą Karta współpracy. Nie jest tak, że tworzy się dokumenty bez wiedzy i konsultacji i zbierania różnego rodzaju opinii, tylko powstaje pytanie jak dalece te konsultacje mają przebiegać. Czy chodzi o to, żeby do każdej gminy podjechać i z każdym rozmawiać, tylko na to braknie czasu, sił a przede wszystkim środków. Konsultacje radni mogą również też prowadzić w ramach swojego mandatu radnego. 
Zakończenie obrad Komisji 
Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński w dniu 7 grudnia 2005 roku o godzinie 1300 dokonał zamknięcia obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji Administracji, 

        Ładu i Porządku Publicznego

            oraz spraw Obronnych

                 Piotr Grudziński 

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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