Protokół nr 30/05 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

oraz ds. Unii Europejskiej 

odbytego w dniu 29 sierpnia 2005 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 29 sierpnia 2005 roku o godzinie 810  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał otwarcia nadzwyczajnego posiedzenia Komisji witając wszystkich członków Komisji oraz przedstawicieli Zarządu Powiatu we Włocławku.

2.    Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.     Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  odczytał treść porządku obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 29/05 z dnia 22 czerwca 2005 roku

5. Wyrażenie opinii w sprawie odstąpienia, na wniosek dyrektorów szkół, od ustalonych zadań rzeczowych na rok szkolny 2005/2006

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag i innych propozycji nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4.     Przyjęcie protokołu nr 29/05 z dnia 22 czerwca 2005 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 29/05 z dnia 22 czerwca 2005 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 29/05 z dnia 22 czerwca 2005 roku został przyjęty.

5. Wyrażenie opinii w sprawie odstąpienia, na wniosek dyrektorów szkół, od ustalonych zadań rzeczowych na rok szkolny 2005/2006

Przewodniczący Komisji Pan Arkadiusz Gąsiorowski o godzinie 8.10 dokonał otwarcia nadzwyczajnego posiedzenie komisji powitał wszystkich zebranych, jak również członków zarządu powiatu, uczestniczących w posiedzeniu. Przewodniczący poinformował, że posiedzenie zarządu powiatu wraz z posiedzeniem komisji zostało zwołane w trybie § 66 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego. 

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny wyjaśnił przesłanki, jakie zdecydowały o szczególnym trybie dzisiejszego posiedzenia z udziałem członków komisji. W dniu 24 sierpnia br. zarząd powiatu realizował punkt dotyczący rozpatrzenia na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu wniosków dyrektorów szkół w sprawie odstąpienia od wymogów przestrzegania określonej liczby uczniów w klasach pierwszych w roku szkolnym 2005/2006. Z uwagi na fakt, że zadania rzeczowe zostały określone w dniu 12 stycznia br. oraz że Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej na posiedzeniu w dniu 29 grudnia 2004 roku opiniowała zadania rzeczowe, wskazano na potrzebę zmiany tychże zadań rzeczowych w tym samym trybie. Stąd potrzeba dzisiejszego wspólnego posiedzenia. 

Pan Starosta przypomniał, że w przedmiotowej sprawie wpłynęły wnioski z następujących szkół: 

- ZS w Kowalu, 

- LO w Kowalu, ZS z Izbicy Kujawskiej,                  

- ZS w Chodczu, 

- ZS w Lubrańcu. 

W dniu 26 sierpnia br. z wnioskiem do zarządu powiatu wystąpiła dyrektor ZS i RCKU w Starym Brześciu. Zwrócono się do dyrektorów, aby przybyli na posiedzenie wspólnie z głównymi księgowymi danej szkoły, zobowiązując jednocześnie wnioskodawców do szczegółowego wyliczenia skutków finansowych ewentualnego przyjęcia danego wniosku, do końca roku kalendarzowego oraz przeprowadzenia symulacji na przyszły rok /do końca roku szkolnego 2005/2006. Pan Starosta zaproponował, aby przystąpić do rozpatrzenia wniosku dyrektora ZS w Kowalu, który zwrócił się z prośbą o zezwolenie na otworzenie planowanych oddziałów z mniejszą ilością uczniów niż 30, tj. technikum agrobiznesu – 23 uczniów, zasadnicza szkoła zawodowa – kucharz małej gastronomii – 25 uczniów, zasadnicza szkoła zawodowa – mechanik operator maszyn rolniczych – 21 uczniów. 

Radny Edward Mańkowski powiedział, iż wiadomym jest, że zwiększając liczbę oddziałów przy porównywalnej liczbie uczniów może spowodować niekorzystne konsekwencje dla budżetu powiatu w zakresie edukacji. Czy wszelkie kwestie finansowe zostały już uzgodnione? Jeżeli proponowane zmiany zostaną przyjęte, czy to nie będzie powodowało negatywnych skutków dla budżetów szkół? Chociaż jako były dyrektor i nauczyciel zdaję sobie sprawę z tego, że mniejsza liczba uczniów w klasie korzystniej wpływa na wyniki nauczania. Pan Radny zapytał, czy skutki finansowe proponowanych zmian są już przewidziane? 

Pan Starosta wyraził nadzieję, że podczas obecnego posiedzenia te skutki finansowe zostaną przeanalizowane w obecności poszczególnych wnioskodawców i głównych księgowych. Wszelkie służby finansowe, także wydział edukacji zostały zobowiązane do dokonania stosownych wyliczeń ewentualnych decyzji w zakresie zmiany zadań rzeczowych. Stąd potrzeba indywidualnego odniesienia się do każdego z wniosków. Starosta zwrócił się do Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak o informację w kwestii szczegółowych wyliczeń finansowych.

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak podkreśliła, że przy mniejszej liczbie uczniów w oddziale z pewnością zmniejszą się środki i to będzie ujemną konsekwencją dla budżetu powiatu. Powiat w roku 2005 otrzymał 9.295.288,00 zł. Środki, jakie są zabezpieczone dla oświaty są wyższe od subwencji o 1.009.000,00 zł, czyli z dodatkowych dochodów budżetu powiatu zabezpieczono tą kwotę z przeznaczeniem dla szkół. Zmniejszając liczbę uczniów w oddziale, powodowana jest sytuacja, że środki wyasygnowane z budżetu powiatu będą musiały być wyższe. Budżety poszczególnych szkół przedstawiają się na rok 2005 następująco:

· LO w Kowalu – należna subwencja – 476.220,00 zł, szkoła otrzymała więcej środków o 201.545,00 zł.;

· ZS w Izbicy Kujawskiej – jeżeli bez internatu, który zakończył działalność w tym roku, należna subwencja – 1.146.079,00 zł, szkoła otrzymała mniej środków bez internatu o 50.082,00 zł, jest to jedna z tańszych szkół;

· ZS w Lubrańcu – należna subwencja – 1.147.559,00 zł, szkoła bez internatu otrzymała mniej środków o 48.430,00 zł;

· ZS w Lubrańcu – Marysinie – należna subwencja – 827.815,00 zł, szkoła otrzymała więcej środków o 56.939,00 zł;

· ZS w Chodczu – należna subwencja – 712.154,00 zł, szkoła otrzymała więcej środków o 116.624,00 zł;

· ZS w Kowalu – należna subwencja – 1.485.751,00 zł, szkoła otrzymała mniej środków o 52.998,00 zł; jest to również jedna z tańszych szkół;

· ZS i RCKU w Starym Brześciu – należna subwencja – 1.146.601,00 zł, szkoła otrzymała więcej środków o 237.997,00 zł. 

Pani Skarbnik poinformowała, że tak wygląda sytuacja na chwilę obecną i gdyby chcieć utrzymać szkoły tylko z subwencji oświatowej, to szkoły nie powinny tych dodatkowych środków otrzymać. Dalsze zmniejszanie liczby uczniów w oddziałach z pewnością nie wpłynie korzystnie na budżet powiatu. Należy odpowiedzieć także na pytanie jak dalece jest możliwe obniżanie granicy liczby uczniów, bo wiadomym jest, że za uczniem idą określone środki. 

Wicestarosta Pan Ryszard Machnowski dodał, iż analizując zadania rzeczowe z przedstawionych danych jawi się taka sytuacja, że w grudniu 2004 roku szkoły planowały liczbę oddziałów przyjmując, że w każdym oddziale będą miały po 30 uczniów. Taki plan został zaakceptowany, ze wskazaniem, że nie należy otwierać oddziału, jeżeli liczba uczniów będzie mniejsza niż 30 osób. Z przedstawionych danych wynika, że do niektórych oddziałów w ogóle nie było naboru uczniów, natomiast w niektórych przypadkach nabrano więcej uczniów, np. w ZS w Lubrańcu – Marysinie, zamiast dwóch oddziałów z naboru wynikało, że można otworzyć trzy oddziały. Wicestarosta wyraża pochwałę dla takich działań pana Henryka Pietrzaka. W większości przypadków mamy do czynienia z faktem, że liczba uczniów nie stanowi prostego mnożnika, liczby oddziałów razy 30 uczniów w danym oddziale, wskaźnik jest mniejszy. Powstaje pytanie, czy dać aprobatę istnienia takich oddziałów, w których liczba uczniów jest mniejsza niż 30, kiedy ta granica opłacalności jest realna? W zeszłym roku nabór do szkół był mniejszy niż nabór do szkół w tym roku, natomiast nie przekłada się to wprost na równomierność uczniów w oddziale. 

Radny Piotr Zbonikowski podkreślił, iż należy pamiętać o tym, że za każdym uczniem idzie subwencja. Jak daleko można się posunąć przy ustalaniu liczby uczniów w klasie? Należy wziąć pod uwagę wszelkie konsekwencje. Czy można też otwierać zbyt liczne oddziały? Odsyłając uczniów powiat traci subwencję. Należy też rozważyć środowisko danej szkoły, potrzebę istnienia danej placówki. Trafne są uwagi dyrektorów, co do potrzeby otwierania oddziałów. Radny podkreśla, że nie będzie zabierał głosu w przypadku LO w Kowalu, ponieważ w tym roku będzie uczęszczał do tej szkoły jego uczeń i nie chce być posądzony o stronniczość. 

Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, iż analizując przedstawione materiały zauważyć należy, że regułą jest, że im mniej uczniów jest w oddziałach tym więcej środków jest dokładanych z budżetu powiatu. Faktem jest, że za chwilę rozpoczyna się rok szkolny a dyrektorzy niestety potraktowali ustalone standardy w ten a nie inny sposób. 

Pani Skarbnik dla uzupełnienia, podała koszty kształcenia jednego ucznia w danej szkole: ZS w Kowalu – 3.355,39 zł, LO w Kowalu – 4.458 zł, ZS z Izbicy Kujawskiej – 3.096,00 zł, z internatem – 3.426,00 zł, ZS w Chodczu – 3.867,50 zł, ZS w Lubrańcu – 3.087,44 zł, z internatem – 3.547,00- zł, ZS i RCKU w Starym Brześciu – 4.133 zł, z internatem – 4.660 zł, ZS w Lubrańcu – Marysinie – 3.813,59 zł. 

Pan Starosta zaproponował przystąpić do rozpatrywania wniosków poszczególnych dyrektorów. W pierwszej kolejności poproszony został pan Wojciech Rudziński dyrektor ZS w Kowalu wraz z główną księgową szkoły. 

Dyrektor ZS w Kowalu Pan Wojciech Rudziński wyjaśnił, że dokonał wraz z główną księgową analizy kosztów i środki zarezerwowane w budżecie jednostki są wystarczające. Dyrektor wniósł o otworzenie trzech oddziałów, w zasadniczej szkole zawodowej przy 22 uczniach koszty osobowe – 47.000,00 zł rocznie, w sumie koszty kształcenia wyniosą 64.732,00 zł. Subwencja na ucznia w szkole zawodowej przypada na ucznia w wysokości – 3.518 zł, co daje 77.396,00 zł. Czyli do tej klasy nie trzeba będzie dokładać, jeszcze zostaną środki. Druga klasa w zawodzie kucharz - łączny koszt za 1 rok wyniesie 72.949,00 zł, subwencja na uczniów w tej klasie wyniesie 80.914,00 zł. Do tej klasy także nie trzeba będzie dokładać. Trzecia klasa technikum agrobiznesu – łączne koszty roczne – 66.917,00 zł, subwencja – 77.396,00 zł. Dyrektor podkreślił, że jeżeli jest klasa 30 osobowa to należy dokonywać podziału na grupy, co także pociąga za sobą koszty. W obecnej sytuacji takiego podziału nie trzeba dokonywać. 

Pan Starosta zwrócił się do Skarbnika Powiatu o wyrażenie opinii w części finansowej. 

Pani Skarbnik zadała pytanie, czy budżet posiadany przez jednostkę na 2005 rok, w przypadku pozytywnego rozpatrzenia wniosku, będzie wystarczający? 

Dyrektor potwierdził, że środki w bieżącym roku zabezpieczone w budżecie są wystarczające. Prawdopodobnie na przyszły rok także będą wystarczające. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że przychyla się do wniosku dyrektora. 

Radny Jerzy Pawłowski dostrzegł rozbieżność w wypowiedziach skarbnika i dyrektora. Pani Skarbnik mówiła o subwencji, natomiast nie odnosiła się do kosztów. Jeżeli taka będzie argumentacja dyrektorów, to radny nie widzi sensu dyskusji nad zadaniami rzeczowymi, ponieważ zaproponowane zmiany okazuje się, że mieszczą się w ramach posiadanego budżetu. Aczkolwiek, jak podkreślił Pan  radny, poczeka na wyjaśnienia pozostałych dyrektorów i wtedy ustosunkuje się do omawianej kwestii.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jej zamiarem było, aby rozpatrując wnioski, zarówno zarząd jak i komisja, miała nie tylko na uwadze budżet roku 2005, ponieważ nadchodzi czas planowania budżetu na rok 2006., także kolejny rok. Trzeba będzie szukać nowych środków, które będą musiały uzupełnić subwencję oświatową. Należy oddzielić budżet roku 2005 od budżetu roku 2006.  

Pan Starosta poddał pod głosowanie wniosek Dyrektora ZS w Kowalu.

Zarząd Powiatu, jednogłośnie zaakceptował wniosek dyrektora ZS w Kowalu w sprawie odstąpienia od ustalonych zadań rzeczowych szkół na rok szkolny 2005/2006 w zakresie odstąpienia od wymogu 30 uczniów w oddziale.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania, więcej pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto jest za przyjęciem propozycji zarządu powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że propozycja zarządu została przyjęta.

W dalszej kolejności na posiedzenie komisji i zarządu powiatu przybył pan Maciej Zieliński dyrektor LO w Kowalu wraz z główną księgową szkoły. 
Radny Piotr Zbonikowski zwrócił się o przedstawienie wyników tegorocznych matur, czy rzeczywiście koszt utrzymania jednego ucznia podyktowany jest również kwalifikacjami nauczycieli w danej szkole. 

Pan Wicestarosta odpowiedział, że odnosząc się do tej propozycji w zakresie kwalifikacji nauczycieli, że właściwym czasem na przedstawienie tego typu zestawień jest miesiąc wrzesień – październik, bowiem we wrześniu są przedkładane sprawozdania typu S, one będą podstawą do naliczania subwencji oświatowej przez ministerstwo. Dyrektorzy szkół otrzymali dyspozycję przedstawienia analizy wykonania budżetu w zakresie wynagrodzeń nauczycieli za osiem miesięcy, tak, aby wiedzieć, w jakich składnikach wynagrodzenia należy dokonać odpowiednich wzrostów, aby średnie wynagrodzeń były zgodne z Kartą Nauczyciela. To także może wpłynąć na zmianę spojrzenia, co do funkcjonowania finansowego szkoły. Taki raport byłby gotowy do rozpatrzenia w październiku br.  

Dyrektor LO w Kowalu Pan Maciej Zieliński wyjaśnił, że dokonano do szkoły naboru w sumie 44 uczniów. Dlatego wnosi o otworzenie dwóch oddziałów. Poziom finansowania szkoły pozostaje na poziomie ubiegłego roku.  

Główna księgowa jednostki wyjaśniła, że licząc budżet do końca roku 2005, przy założeniu, że będą funkcjonowały dwa oddziały klas pierwszych, w budżecie będzie brakowało kwoty w wysokości 58.000,00 zł, że tego względu, że kiedy był zatwierdzany plan, były zabrane środki w kwocie 52.000,00 zł – jubileuszówki, odprawa emerytalna, urlop zdrowotny. W przyszłym roku organizacja jest na poziomie tego roku, czyli wydatki byłyby takie same. Plan był 675.000,00 zł i gdyby były dwie klasy to na tym poziomie będą potrzebne środki. Przyznaje, że licząc subwencję na jednego ucznia, dużo środków jest z powiatu dokładanych. Wydatki na wynagrodzenia stanowią 90% planu. 

Dyrektor LO w Kowalu odpowiedział odnośnie wyników egzaminu maturalnego, w szkole 92% młodzieży ten egzamin zewnętrzny zdało, co w skali powiatu jest znaczącym wynikiem. 
Pan Starosta zwrócił się do Skarbnika Powiatu o wyrażenie opinii w części finansowej. 

Pani Skarbnik potwierdziła, że do subwencji dla LO w Kowalu dokładane są środki z budżetu powiatu. Wobec stwierdzeń głównego księgowego, Pani Skarbnik dodała, że trzeba będzie dołożyć środki w wysokości 324.399,00 zł. Liczby mówią same za siebie. Skarbnik wyraziła opinię, że szkoła jest bardzo droga, ponieważ jest utrzymywana przy dość niewielkiej liczbie uczniów, ale w grę wchodzą nie tylko aspekty finansowe. 

Główny księgowy podkreśliła, że prawie wszyscy nauczyciele są dyplomowani, co z pewnością również stanowi o takich a nie innych kosztach. 

Radna Janina Mierzwicka podkreśliła, iż faktem jest, że LO w Kowalu jest szkołą najdroższą, ale faktem jest również to, że przeliczając to na oddziały jest tu najniższa obsada – 25,3 ucznia w oddziale i szkoła ma najdroższą kadrę, co powoduje takie koszty. Faktem jest również, że szkoła zbiera dzieci z danego terenu. W przyszłym roku będzie o 6 uczniów mniej, czyli w następnym roku będzie stosunkowo mniejsza subwencja i w następnym roku trzeba będzie dołożyć jeszcze większe środki, więc powstaje pytanie, której szkole trzeba zabrać środki, żeby przekazać do LO w Kowalu. Pani Janina Mierzwicka uważa, że ze wszystkich złożonych wniosków sytuacja w LO jest najtrudniejsza. Pieniądz idzie za uczniem i w takiej sytuacji trzeba dokładać środki. 

Pan Dyrektor podkreślił element bardzo dobrych wyników matur w szkole. 

Wobec braku kolejnych głosów w dyskusji Pan Starosta przeprowadził procedurę głosowania. 

Zarząd Powiatu, jednogłośnie zaakceptował wniosek dyrektora LO w Kowalu w sprawie odstąpienia od ustalonych zadań rzeczowych szkół na rok szkolny 2005/2006 w zakresie odstąpienia od wymogu 30 uczniów w oddziale. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania, więcej pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto jest za przyjęciem propozycji Zarządu Powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że propozycja Zarządu Powiatu została  przyjęta.

Pan Wicestarosta nawiązał do kwestii poruszanych w dyskusji, a dotyczących wyników zdawalności egzaminów maturalnych. Przedstawia dane uzyskane z okręgowej komisji egzaminacyjnej o wynikach egzaminów zewnętrznych w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski. Ze szczegółowej analizy tychże wyników, można wywieść taki wniosek, że najwyższą zdawalność z najlepszymi wynikami osiągnął ZS w Lubrańcu, ze zdawalnością 88,7%, jest to wynik wyższy od średniej w województwie kujawsko – pomorskim oraz w okręgu pomorskim LO w Kowalu legitymuje się wynikiem 65,2% zdawalności. 

Dyrektor Maciej Zieliński nie zgadził się z tymi danymi, ponieważ na 36 osób zdających egzamin tylko 3 osoby nie zdały, co daje w efekcie 91,6% zdawalności. 

Pan Wicestarosta zauważył, że w zestawieniu z okręgowej komisji wskazano, że w LO w Kowalu zdawało egzamin 46 osób, jeżeli tak to znaczy, że zaszła pomyłka, którą dyrektor powinien w komisji niezwłocznie wyjaśnić, bo jest to istotna pomyłka. 

Na posiedzenie zarządu przybyła pani Alicja Sadowska dyrektor ZS w Izbicy Kujawskiej wraz z główną księgową szkoły. 

Dyrektor ZS w Izbicy Kujawskiej Pani Alicja Sadowska wyjaśniła, że w roku 2005 środki zaplanowane w budżecie są wystarczające na otwarcie wnioskowanej liczby oddziałów przy podanym stanie liczbowym uczniów w każdym z oddziałów. Dwie klasy zasadniczej szkoły zawodowej będą to klasy integracyjne. W przypadku klas liczących 22 – 24 uczniów nie ma konieczności podziału na grupy, co także wpływa na oszczędność środków. Nie dzieląc na grupy pierwszych klas liceum ubędzie w planie 19 godzin. W roku 2005 problemów finansowych jednostka nie będzie miała, jeżeli chodzi o wynagrodzenia dla nauczycieli i utrzymanie oddziałów. Bardzo istotnym jest czynnik społeczny. Pani Dyrektor poinformowała, że w dniu 26 sierpnia br. telefonicznie rozmawiała z dyrektorem ZS w Lubrańcu i zwrócił się on z zapytaniem czy ZS w Izbicy Kujawskiej jest w stanie przyjąć uczniów szkoły zawodowej. Dyrektor wyraziła akceptację. Dyrektor wyjaśniła, że w roku 2006 zmniejszy się subwencja na ilość uczniów, nie mniej jednak, jeżeli dojdzie około 10 uczniów szkoły zawodowe z Lubrańca, subwencja planowana na liceum i na szkołę zawodową powinna wystarczyć na rok 2006, mówiąc o okresie od stycznia do sierpnia 2006 roku. 

Pan Starosta zwrócił się do Skarbnika Powiatu o wyrażenie opinii w części finansowej. 

Pani Skarbnik powiedziała, że Pani dyrektor wobec zarządu i resortowej komisji oświadczyła, że środki, jakimi dysponuje na ten rok włącznie są wystarczające. Następnie zapytała Panią dyrektor, czy liczy się z tym, że w przyszłym roku, jeżeli będzie mniej uczniów te środki będą niższe? 

Pani Dyrektor potwierdziła, że środki na 2006 rok będą wystarczające, ale pod warunkiem, że dojdą uczniowie z Lubrańca do szkoły zawodowej, jeżeli uczniowie nie dojdą to może być problem. Będą jednak oszczędności wobec nie dokonywania podziału na grupy, ponieważ są klasy mniej liczne. 

Pani Skarbnik dodała, że należy wziąć pod uwagę mniejszą subwencję w przyszłym roku. 

Pan Starosta zwrócił się do dyrektora z pytaniem o oddziały integracyjne, proces otwierania takich oddziałów jest ściśle w prawie oświatowym określony. Czy wszelkie przesłanki związane z tymi planowanymi oddziałami są spełnione? 

Pani Dyrektor wyjaśniła, że w jednej z klas będzie 5 uczniów z orzeczeniami, natomiast w drugiej 3 uczniów, czyli warunki są spełnione.

Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że ZS w Izbicy Kujawskiej jest jedną z najtańszych szkół, przy dość wysokiej średniej w oddziałach i oświadczyła, że będzie głosowała za przyjęciem wniosku dyrektora. 

Wobec braku kolejnych głosów w dyskusji Pan Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu, jednogłośnie zaakceptował wniosek dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej w sprawie odstąpienia od ustalonych zadań rzeczowych szkół na rok szkolny 2005/2006 w zakresie odstąpienia od wymogu 30 uczniów w oddziale. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania, więcej pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto jest za przyjęciem propozycji zarządu powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że propozycja Zarządu Powiatu została  przyjęta.

Na posiedzenie zarządu i komisji przybył pan Andrzej Wąsikowski dyrektor ZS w Lubrańcu wraz z główną księgową szkoły. 

Dyrektor ZS w Lubrańcu Pan Andrzej Wąsikowski wyjaśnił, że organizacja pracy liceum zawsze zależy od naboru jakiego szkoła dokona. W roku bieżącym wyznaczono w zadaniach rzeczowych dla szkoły otwarcie 3 oddziałów licealnych i dwóch oddziałów szkoły zawodowej. W wyniku naboru okazało się, że można otworzyć oddziały licealne, natomiast, jeżeli chodzi o szkołę zawodową nabór niestety nie udał się. Kierowano młodzież do najbliższych placówek, była natomiast nadzieja, że zostanie otworzony oddział w cyklu trzyletnim, niestety do chwili obecnej dokonano naboru 15 uczniów do klasy wielozawodowej w cyklu trzyletnim. Organizacja rzeczywista przy tym jednym oddziale w stosunku do planu wykonywanego w kwietniu br. zmniejszyła się o 55 godzin. Pan Dyrektor poinformował, że młodzież, która złożyła dokumenty do tej klasy w większości wypadków pochodzi z Lubrańca, kilkoro pochodzi z Brześcia, kilka osób z Topólki. Dyrektor potwierdził, że telefonował do szkół w Izbicy i w Brześciu i jest wstępna aprobata na przejęcie tych uczniów, nie mniej jednak jest to sytuacja ostateczna. Dyrektor podniósł, że analizując aspekty finansowe utworzenia takiego oddziału, jednostka jest w stanie utrzymać ten oddział w ramach posiadanych środków, kwoty, które są do dyspozycji pokrywają się w zasadzie z potrzebami szkoły, choć wstrzymane zostały środki na wypłatę nagród jubileuszowych, odpraw emerytalnych. Dyrektor wniósł o utworzenie tego oddziału, tym bardziej, że młodzież szkół zawodowych jest biedna i często nie stać ją na dojazdy, czy na podręczniki. 

Pan Starosta zwrócił się do dyrektora o wyjaśnienie kwestii dotyczącej wstrzymania wypłat nagród dla nauczycieli. Czy były prowadzone z uczniami rozmowy na temat ich ewentualnego przejścia do innych szkół? 

Pan Dyrektor wyjaśnił, że niestety nie miał możliwości kontaktu z uczniami, było zbyt mało czasu na takie rozmowy. Głównie rodzice wyrażają opinię, że młodzież przychodzi do tej szkoły, ponieważ jest to dla niej najtańsza forma nauki, a poza tym w tym samym miejscu często odbywają praktyki. Jeżeli chodzi o wypłaty nagród, przysługują dwóm nauczycielom od 1 września br., natomiast podczas prowadzonych rozmów także z innymi jednostkami, podkreśla główna księgowa, wszystkie fundusze na nagrody zostały wydzielone z budżetu, które prawdopodobnie miały przejść do rezerwy i później z rezerwy jednostka miała otrzymać środki na ten cel. Nagrody jubileuszowe zostaną naliczone na dzień 1 września br. i będą wypłacone i jednostka będzie czekała na te środki z rezerwy. 

Pan Starosta zwrócił się do skarbnika o zajęcie stanowiska w tej sprawie. 

Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że faktycznie była taka sytuacja, że środki na odprawy ewentualne, czy nagrody jubileuszowe zostały w rezerwie budżetowej, choć niektóre szkoły sobie poradziły, bo wiadomo, że są oszczędności w kosztach. Lubraniec z tego wynika, że sobie nie poradził i oczekuje takich środków. 

Pani Skarbnik zapytała, czy jeżeli zarząd pozytywnie rozpatrzy przedstawiony wniosek, to czy szkoła posiada środki w budżecie na 2005 rok dostateczne, by ta klasa mogła być prowadzona? 

Pan Dyrektor nie zgodził się z Panią Skarbnik w kwestii radzenia sobie przez szkołę lub nie, były określone uzgodnienia i wytyczne, aby tych pieniędzy nie wliczać do budżetu i szkoła się do nich zastosowała. Dyrektor zapewnił, że szkoła jest finansowo przygotowana na otworzenie takiego oddziału z taką liczbą uczniów. 

Pan Wicestarosta zapytał, czy przy takim oddziale koszty wynagrodzeń dla nauczycieli przewyższą kwotę 53.000,00 zł? 

Pan Dyrektor wyjaśnił, że te koszty nie przekroczą wskazanej sumy. Tygodniowo jest przeznaczone 14,5 godziny na ten oddział. 

Radna Janina Mierzwicka podniosła, że dokonała rozpoznania wśród uczniów kandydujących do tej klasy i zdecydowana większość pochodzi z rodzin ubogich, których nie będzie stać na ewentualny dojazd, trzeba pamiętać, że został przecież zlikwidowany internat. Podkreślić należy, że ZS w Lubrańcu jest najtańszą szkołą dotychczas w powiecie. 

Pan Starosta wskazał, że jeżeli jest taka potrzeba w zakresie wypłaty nagród jubileuszowych to należy złożyć stosowny wniosek o zwiększenie środków w budżecie jednostki. 

Pani Skarbnik podkreśliła, że jeżeli w szkole ubędzie jeden oddział, to za tym idą określone koszty w paragrafie wynagrodzenia osobowe dla nauczycieli. Jeżeli tak to można te środki zaangażować na wypłatę nagród jubileuszowych. Szkoła nie składała wniosku, ponieważ nie wiedziała, jaka ostatecznie będzie liczba oddziałów. 

Pan Starosta zwrócił się do Skarbnika Powiatu o wyrażenie opinii w części finansowej. 

Pani Skarbnik stwierdziła, że nie może wydać w tym przypadku opinii pozytywnej, ponieważ liczba uczniów jest zbyt mała dla racjonalnego finansowania tego oddziału. Pani Skarbnik podkreślała, że ma obowiązek rozpatrywania takich kwestii globalnie w zestawieniu z całą subwencją oświatową. Niestety przy tak małej liczbie uczniów w oddziale powiat będzie musiał dokładać środki. 

Pan Dyrektor dodał, że do końca roku kalendarzowego kwota przeznaczona na ten 15 osobowy oddział na obsługę jest wystarczająca, tym bardziej, że ta kwota będzie przeznaczona tylko na koszty osobowe, wszystkie inne koszty wchodzą automatycznie w koszty liceum. Tym bardziej, że nie trzeba w tak małym oddziale dokonywać podziału na grupy. 

Pan Starosta zapytał o rok 2006, czy jednostka w ramach budżetu będzie w stanie ten oddział poprowadzić? 

Pan Dyrektor podkreślił, że zrobi wszystko, aby ten oddział utrzymać. 

Pani Skarbnik stwierdziła, że dyrektor musi sobie w takiej sytuacji poradzić, tym bardziej, że będzie mniejsza liczba uczniów.

Wobec braku kolejnych głosów w dyskusji Pan Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu, przy czterech głosach „za”, przy jednym wstrzymującym się zaakceptował wniosek dyrektora ZS w Lubrańcu w sprawie odstąpienia od ustalonych zadań rzeczowych szkół na rok szkolny 2005/2006. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania, więcej pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto jest za przyjęciem propozycji zarządu powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że propozycja zarządu powiatu została przyjęta.

O godzinie 10.25 Pan Starosta ogłosił przerwę w obradach zarządu. O godzinie 10.40 Pan Starosta wznowił obrady zarządu i komisji w dotychczasowym składzie. 

Po przerwie na posiedzenie zarządu przybywa pan Janusz Mujta dyrektor ZS w Chodczu wraz z główną księgową szkoły. 

Dyrektor ZS w Chodczu Pan Janusz Mujta wyjaśnił, że biorąc pod uwagę średnie dane przeprowadzonego naboru można powiedzieć, że sytuacja jest satysfakcjonująca, bo nabór jest większy w porównaniu z rokiem poprzednim. Dyrektor zaproponował, aby czasowo przynajmniej na jeden semestr zaakceptować taki stan, aby w klasie zawodowej było 17 uczniów, dwie klasy technikum po 23 osoby. Czasowo, ponieważ będzie pewnie taka sytuacja, że część osób wyrazi chęć przejścia do szkoły zawodowej i wtedy z dwóch klas technikum będzie można utworzyć jedną. O przedłożenie skutków finansowych Pan Dyrektor poprosił głównego księgowego, jednocześnie dyrektor przekazał zebranym stosowne wyliczenia na piśmie. 

Pani Główna księgowa wyjaśniła, że w budżecie na rok bieżący brakuje środków na nagrody jubileuszowe, ta kwota była planowana w budżecie, z tym, że nie została ona przydzielona, miała być ta kwota w rezerwie i wtedy, kiedy jednostka miała potrzebować tych środków miała się o nie zwrócić. Ogółem braki na płace w tym roku wynoszą 22.744,00 zł, z tym, że są to nagrody jubileuszowe. 

Pan Dyrektor zwrócił uwagę, że koszty kształcenia zależą przede wszystkim od tego, kto uczy, czy nauczyciel dyplomowany, mianowany, czy stażysta. 

Pani Skarbnik podkreśliła, że ZS w Chodczu nie jest najtańszą szkołą. Powiat już dofinansował tą szkołę o około 116.000,00 zł. Osobowe koszty nie są to 100% koszty. 

Pan Dyrektor dodał, że w ubiegłym roku było 8 oddziałów, w roku bieżącym planowane jest 9, w ubiegłym roku było 213 uczniów, w roku bieżącym naboru dokonano na 209 uczniów. W uchwale zarządu z ubiegłego roku był taki zapis, że środki na wydatki rzeczowe mają wynosić 103%. Z tych 103% szkoła otrzymała w planie na 2005 rok 43%. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że powiat otrzymuje subwencję oświatową i może dzielić to, co ma. Dodatkowe środki, które szkoła otrzymała, pochodzą z innych dochodów z budżetu powiatu poza subwencją oświatową, wobec powyższego nie można oczekiwać od zarządu, że co roku będzie przeznaczał tak wysokie środki na oświatę. Oświata była zupełnie inaczej kalkulowana, ponieważ jest kalkulowana na podstawie środków, jakie otrzymuje z subwencji oświatowej. 

Pan Starosta zwrócił się do Skarbnika Powiatu o wyrażenie opinii w części finansowej. 

Pani Skarbnik stwierdziła, że nie może wydać w tym przypadku opinii pozytywnej. Dyrektor żąda dodatkowych środków, nie zapewnia, że zmieści się w ramach posiadanego budżetu. Opinia w oparciu o ekonomię jest na nie, stwierdziła Pani Skarbnik.

Pan Wicestarosta zwrócił się do pani Skarbnik z pytaniem, jeżeli nie byłoby pozytywnej opinii, co do wniosku dyrektora, pozostałby przy dużym 40 osobowym oddziale, czy wtedy środków finansowych na funkcjonowanie szkoły wystarczyłoby z pokryciem, czy też trzeba byłoby je zwiększać. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na pewno środków nie wystarczy z pokryciem. Im mniej uczniów tym gorsza sytuacja dla szkoły. Przy mniej niż 25 osób w oddziale, powiat będzie dokładał do oddziałów. 

Radna Janina Mierzwicka uznała propozycję dyrektora za właściwą. Jest za tym, aby przychylić się do propozycji dyrektora. 

Wobec braku kolejnych głosów w dyskusji Pan Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu, jednogłośnie zaakceptował wniosek dyrektora ZS w Chodczu w sprawie odstąpienia od ustalonych zadań rzeczowych szkół na rok szkolny 2005/2006.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania, więcej pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto jest za przyjęciem propozycji zarządu powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że propozycja zarządu powiatu została przyjęta.

Na posiedzenie zarządu i komisji przybył pan Henryk Pietrzak dyrektor ZS w Lubrańcu - Marysinie. Pan Starosta poinformował, że dyrektor jako pierwszy spośród wszystkich dyrektorów wystąpił o odstąpienie od ustalonych zadań rzeczowych przez zarząd powiatu. Wówczas zarząd powiatu w trybie indywidualnym wstępnie przychylił się do jego pozytywnego rozpatrzenia, jednakże z uwagi na fakt kompleksowego rozpatrywania tego typu wniosków, uznano za wskazane, aby o tym wniosku poinformować komisję. 

Dyrektor ZS w Lubrańcu – Marysinie – Pan Henryk Pietrzak wyjaśnił, że ostatecznie dokonano naboru 86 uczniów do trzech oddziałów. W poszczególnych klasach jest odpowiednio 30 uczniów w technikum i po 28 osób do pozostałych oddziałów. 

Wobec braku kolejnych głosów w dyskusji Pan Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu zaakceptował przedłożony we wcześniejszym terminie wniosek dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie w sprawie odstąpienia od ustalonych zadań rzeczowych szkół na rok szkolny 2005/2006 w zakresie odstąpienia od wymogu 30 uczniów w oddziale. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania, więcej pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto jest za przyjęciem propozycji zarządu powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że propozycja zarządu powiatu została przyjęta.

Na posiedzenie zarządu i komisji przybyła pani Ewa Zaparuszewska dyrektor ZS i RCKU w Starym Brześciu wraz z główną księgową szkoły. 

Dyrektor ZS w Starym Brześciu Pani Ewa Zaparuszewska wyjaśniła, że chodzi o uruchomienie oddziału 18 osobowego szkoły policealnej. Kwestia finansowa – wynika, że ten oddział byłby samofinansującym się, jeżeli chodzi o naliczenie subwencji i kosztów. Oddział będzie stanowił jedną grupę ćwiczeniową. Potrzeba jest rocznie na utrzymanie oddziału 41,070,80 zł. Szkoła policealna jest niestety mało konkurencyjna. Często bywa tak, że sporo młodzieży pojawia się dopiero we wrześniu i deklaruje chęć podjęcia nauki w szkole policealnej. 

Pan Starosta zwrócił się do Skarbnika Powiatu o wyrażenie opinii w części finansowej. 

Pani Skarbnik nie negowała potrzeby otworzenia oddziału, ale przy takiej liczbie uczniów, przy koszcie utrzymania jednego ucznia, nie może pozytywnie zaopiniować przedstawionego wniosku. Powiat przeznaczył już dodatkowe środki dla tej jednostki. Powstaje pytanie o przyszły rok. 

Pani Dyrektor podniosła, że w tym roku jest ostatni rocznik klas mało liczebnych, następne roczniki są już zdecydowanie liczniejsze. Obecny rok jest faktycznie kryzysowy. Licząc subwencję na ucznia, faktycznie średnia uwzględnia szkoły, które mają bardzo wysokie koszty i które mają dużą bazę, jak również te szkoły, które mają bardzo niskie koszty, tak nalicza się te subwencje. ZS i RCKU ma bardzo dużą bazę do utrzymania i dlatego trudno jest się utrzymać w ramach przyznawanej subwencji. W momencie, kiedy nauczyciele dyplomowani odejdą na emerytury, znacznie spadnie obciążenie funduszu płac. Niektóre składniki niestety rosną, czy z tytułu bhp, ochrony pracy. 

Pani Skarbnik zapytała, czy budżet w tym roku będzie wystarczający, w razie przyjęcia wniosku? Pani Dyrektor wyjaśniła, że po szczegółowej analizie funduszu płac, w zasadzie środki są wystarczające, gdyby szkoła otrzymała środki, które nie były uwzględnione w planach, to są odprawy, nagrody jubileuszowe i urlop zdrowotny, jest to kwota około 40.000,00 zł. Wtedy ten budżet będzie wystarczający. 

Pan Starosta zwrócił się o wyrażenia ostatecznej opinii przez skarbnika. 

Pani Skarbnik stwierdziła, że z racji ekonomii nie może pozytywnie zaopiniować przedmiotowego wniosku, z uwagi na zbyt małą liczbę uczniów w oddziale. 

Pan Starosta zapytał, czy jeżeli ten oddział nie zostanie otworzony, czy sytuacja jednostki w kontekście ekonomicznym będzie lepsza? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na pewno nie będą poniesione wydatki na płace. Przy schodzeniu do tak małej liczby uczniów w oddziale nie potrafi znaleźć sposobu rozwiązania finansowania oświaty. Bardzo duża część innych środków z budżetu powiatu została już przeznaczona do szkół. Dalsze zmniejszanie liczby uczniów w oddziałach powoduje zwiększenie kosztów. Trzeba się liczyć z faktem, że przy takich oddziałach do oświaty w przyszłym roku trzeba będzie dofinansować podobną kwotę jak w roku bieżącym. Skarbnik nie może pozytywnie zaopiniować tego wniosku. 

Pan Starosta zapytał, co w kontekście opinii czysto finansowej jest lepszym rozwiązaniem, czy otwieranie18 osobowego oddziału i pozyskanie tej części środków z subwencji oświatowej, czy też jego nie otwieranie, przy braku podejmowania innych działań związanych z funkcjonowaniem bazy szkoły? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że dzień dzisiejszy jest zbyt późny by dyskutować nad tym by otwierać, czy też nie. Zarząd został postawiony w takiej sytuacji, że w zasadzie nie ma wyjścia. Przy tak małej liczbie uczniów w oddziale jest to niekorzystne dla powiatu. 

Pan Starosta stwierdził, że Pani Skarbnik nadal nie udzieliła odpowiedzi na zadawane pytania. 

Radna Janina Mierzwicka zwróciła się z pytaniem do dyrektora, jakie skutki finansowe powstają na przyszły rok? 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że środki w przyszłym roku będą wystarczające na ten oddział. 

Sekretarz Powiatu Pan Lech Chymkowski dodał, że każdy z uczestników dzisiejszego posiedzenia ma pogląd tego, co dotychczas miało miejsce, jak przebiegała dyskusja. Sekretarz wyraził pogląd, że każde odstępstwo od zasady przyjętej przez zarząd powiatu tworzy pewien precedens i o tym zawsze trzeba pamiętać i powinno być to wkalkulowane w politykę oświatową. Jeżeli tworzy się precedens to oczywiście bramy coraz szerzej się otwierają i apetyty rosną, bo w zasadzie argumenty ze strony zarządu, który był twórcą zadań rzeczowych przy opinii komisji, są skutecznie odpierane, bo dlaczego dyskutować czy nie otworzyć oddziału 15 osobowego, skoro wcześniej zapadła decyzja o utworzeniu oddziału 17 osobowego, gdzie tu są racjonalne argumenty, które tłumaczą za i przeciw? W zasadzie takich argumentów nie ma. Jeżeli subwencja uzyskana z tytułu otwarcia oddziału 15, 17 czy też 20 osobowego jest subwencją wystarczającą na pokrycie kosztów osobowych, które stanowią 90% ogólnej pozycji kosztów średnio w szkołach, to przy tych precedensach, które miały miejsce, taka decyzja powinna zostać podjęta, ponieważ jeżeli tej subwencji nie będzie to trzeba będzie przynajmniej w 10% do kosztów stałych dopłacać. To, co się zdarzyło przed rozpoczęciem tego roku szkolnego ewidentnie pokazuje, że w powiecie powinny obowiązywać bardziej rygorystyczne, bardziej jednoznaczne zasady prowadzenia naboru z poważnym uwzględnieniem rachunku ekonomicznego. Niestety staliśmy się uczestnikami, podkreślił Pan Sekretarz, rynku, również rynku na polu oświaty, w zmieniających się przepisach coraz częściej pojawia się termin usługa edukacyjna, czyli jest to pewien element gry gospodarczej. Jest to przykre w kontekście zapisu konstytucyjnego, który gwarantuje bezpłatne nauczanie, pojawia się ten termin a przy świadczeniu usług nie da się ich świadczyć w oderwaniu od rachunku ekonomicznego.

Pan Starosta podniósł, iż sprawa dotyczy m.in. oddziału w zawodzie technik – informatyk, szkoła posiada jedną z najlepszych baz informatycznych w placówkach oświatowych w powiecie. Ten argument także należy wziąć pod uwagę. 

Wobec braku kolejnych głosów w dyskusji Pan Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu, jednogłośnie zaakceptował wniosek dyrektora ZS i RCKU w Starym Brześciu w sprawie odstąpienia od ustalonych zadań rzeczowych szkół na rok szkolny 2005/2006 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania, więcej pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto jest za przyjęciem propozycji zarządu powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że propozycja zarządu powiatu została przyjęta.

Uwzględniając opinie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej w zakresie wniosków przedłożonych przez dyrektorów szkół, zarząd pozytywnie zaopiniował przedłożone przez dyrektorów wnioski, wyrażając tym samym zgodę na dokonanie zmian w przyjętych zadaniach rzeczowych na rok szkolny 2005/2006, odstępując od przyjętych standardów dotyczących wymogu liczby 30 uczniów w oddziale i liczby oddziałów w następującym zakresie dla każdej ze szkół:

· ZS w Kowalu – otworzenie planowanych oddziałów z mniejszą liczbą uczniów, niż w przyjętym standardzie 30, tj. klasa technikum agrobiznesu – 23 uczniów, klasa zasadniczej szkoły zawodowej /kucharz małej gastronomii/ – 25 uczniów, klasa zasadniczej szkoły zawodowej /operator maszyn rolniczych/ – 21 uczniów;

· LO w Kowalu – otworzenie dwóch oddziałów z mniejszą liczbą uczniów, niż w przyjętym standardzie 30, tj. profil administracyjno – menadżerski – 21 uczniów, profil ekologiczno – medialny – 23 uczniów;

· ZS w Izbicy Kujawskiej – otworzenie trzech oddziałów Liceum Ogólnokształcącego oraz dwóch oddziałów integracyjnych Zasadniczej Szkoły Zawodowej z mniejszą liczbą uczniów, niż w przyjętym standardzie 30, tj. trzy klasy liceum z liczbą uczniów kolejno – 23, 23, 25 oraz klasa zawodowa w cyklu dwuletnim – 17 uczniów, klasa zawodowa w cyklu trzyletnim – 20 uczniów;

· ZS w Lubrańcu – otworzenie oddziału Zasadniczej Szkoły Zawodowej z mniejszą liczbą uczniów, niż w przyjętym standardzie 30, tj. klasa wielozawodowa - 15 uczniów;

· ZS w Chodczu – otworzenie dwóch oddziałów Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego po 23 uczniów oraz oddziału Zasadniczej Szkoły Zawodowej z liczbą uczniów 17, zgodnie z wnioskiem dyrektora dwa oddziały technikum otworzone są warunkowo tylko na I semestr roku szkolnego 2005/2006, po I semestrze zgodnie zapewnieniami dyrektora ma się zwiększyć liczebność oddziału szkoły zawodowej, natomiast ma pozostać jeden liczniejszy oddział technikum;

· ZS w Lubrańcu – Marysinie – otworzenie trzech oddziałów klas pierwszych technikum, a więc zwiększenie zadań rzeczowych o jeden oddział, z liczbą uczniów kolejno 30, 28, 28 w każdej z klas;

· ZS i RCKU w Starym Brześciu – otworzenie 18 osobowego oddziału w Szkole Policealnej w zawodzie technik informatyk.

Wobec wyczerpania tematów Pan Starosta, dziękując wszystkim za przybycie, o godzinie 11.50 zamknął nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Pytań nie było, w związku z tym dokonał zamknięcia nadzwyczajnego posiedzenia Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.
         Przewodniczący Komisji

Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki

    oraz do spraw Unii Europejskiej

         Arkadiusz Gąsiorowski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Elżbieta Insadowska
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