Protokół nr 30/05

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 24 listopada 2005 roku
1.    Otwarcie obrad 

W dniu 24 listopada 2005 roku o godzinie 1230 Przewodniczący Komisji Pan Romuald Czerwiński dokonał  otwarcia obrad  Komisji, powitał wszystkich członków obecnych na posiedzeniu jak również zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Kierownika Delegatury WIOŚ we Włocławku Pani Anny Ciesielskiej, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak, Naczelnika Wydziału Geodezji Pani Małgorzaty Szymańskiej oraz Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Pana Wojciecha Dzika. 

 2.   Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.   Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji odczytał porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 29/05 z  posiedzenia Komisji z dnia 9 września 2005 roku

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego      Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za rok 2004

6. Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006

7. Przedstawienie propozycji do planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2006

8. Przedstawienie propozycji do planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006

9. Sprawy różne

10. Zakończenie obrad

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy do porządku są uwagi, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4.  Przyjęcie protokołu nr  29/05 z dnia 9 września  2005 roku 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 29/05 z dnia 9 września 2005 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 29/05 z dnia 9 września  2005 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 29/05 z dnia 9 września 2005 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego      Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za rok 2004

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy Państwo Radni życzą sobie przedstawienie materiału przez Panią Kierownik, czy też Pani Kierownik odpowie tylko na pytania, ponieważ informacja została wysłana wraz z materiałami na posiedzenie Komisji, w związku z czym nie potrzeby jej szczegółowego omawiania?

Radny Tomasz Olach odpowiedział, że lepiej będzie, gdy  Pani Kierownik będzie odpowiadała na pytania.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy przy drogach powiatowych analizowany jest stopień zanieczyszczenia gleby?

Kierownik Delegatury WIOŚ – Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że tak. Badano w dwóch punktach, przy drodze krajowej nr 1 w Kowalu i w miejscowości Kazimierzewo w gminie Lubanie. Nie stwierdzono tam przekroczeń w odniesieniu do treści rozporządzenia, w którym jest powiedziane do jakiej wielkości przekroczenie może być. Rozporządzenie mówi, że 5 m od pobocza i 15 m od pobocza, są również załączone wyniki analiz. Taka jest metodyka pomiarowa.

Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że z tego wynika, iż poprawia się stan gleb przy trasach komunikacyjnych. Za pewne jest to spowodowane tym, że po drogach porusza się wiele aut z katalizatorami spalin, a także ze stosowaniem gazu jako paliwa.

Kierownik Delegatury WIOŚ – Pani Anna Ciesielska dodała, że gdyby było więcej środków finansowych, to takie badania wykonywane byłyby częściej. Koszty analiz są duże, bo dochodzi jeszcze kwestia dojazdu, ponieważ takie badania są prowadzone na terenie byłego województwa włocławskiego. Badany był również hałas na terenie Powiatu Włocławskiego w 5 punktach pomiarowych. Przekroczenia hałasu komunikacyjnego  stwierdzono w miejscowościach Brześć Kujawski, Kruszyn, Kowal, Baruchowo i Kruszyn przedszkole. Nowością jest to, że w roku 2004 udało się przebadać 8 jezior na terenie gostynińsko – włocławskiego parku krajobrazowego zlewni Strugi Rybnickiej. Jest to ciekawy materiał i sukcesem jest włożenie do planu badań monitoringowego takich ilości jezior z jednego Powiatu, ponieważ taki program badań monitoringowych zatwierdzany jest przez wojewodę i głównego inspektora i 8 jezior z jednego Powiatu to jest bardzo dużo. Musiało tak być zrobione, ponieważ Struga Rybnicka łączy te jeziora. 

Składowiska odpadów również zostały opisane w materiale razem z wynikami kontroli, a także zastrzeżeniami, jakie zostały wniesione na terenie odpadów komunalnych. 

Powietrze  badane było metodą manualną i metodą pasywną. Metoda pasywna, to metoda do oznaczania dwutlenku azotu w powietrzu atmosferycznym oparta na japońskiej metodzie Amaya, opracowana została w zakładzie Chemii Analitycznej Politechniki Krakowskiej i wdrożona do praktyki kilkanaście lat temu. W dalszych latach doczekała się przyjęcia Polskiej Normy na oznaczanie i poszerzanie stosowania o oznaczanie dwutlenku siarki.. Metoda ta polega na miesięcznej ekspozycji próbników.

Radny Bogdan Domżalski zapytał, czy w przyszłym roku przewiduje się badanie hałasu?

Kierownik Delegatury WIOŚ – Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że tak.

Radny Bogdan Domżalski zasugerował, aby zwrócić uwagę na miejscowość Lubień Kujawski, na skrzyżowanie drogi krajowej z drogą powiatową i gminną, ponieważ tam na pewno są przekroczenia jeśli chodzi o hałas.

Kierownik Delegatury WIOŚ – Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że jeżeli się nie uda tych badań przeprowadzić w tym roku, to na pewno zostanie to uczynione w roku następnym.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał o Jezioro Lubiechowskie, ponieważ dużo jezior zostało przebadane w tym roku, a duży niepokój budzi stan tego jeziora. To jezioro zawsze należało do czystych jezior, co się stało z tym jeziorem?

Kierownik Delegatury WIOŚ – Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że nic innego, jak presja turystyczna. Te jeziora, gdzie wokół jest dużo domków turystycznych niestety są bardzo zanieczyszczone przez człowieka.

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Pan Wojciech Dzik dodał, że takim przykładem jest jezioro Ługowskie, gdzie podobnie się stało.

Kierownik Delegatury WIOŚ – Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że to jezioro jest poza klasą. Jeżeli turyści przyjeżdżają samochodami, najczęściej przecież nie ma kanalizacji, są tam ustępy i to człowiek powoduje ich zanieczyszczenia. Poza tym jeziora narażone są na degradację, szczególnie jeziora płytkie, które szybko się starzeją.

Radny Leszek Komorek zapytał, jaki jest stan środowiska Powiatu Włocławskiego? Czy on się pogarsza, czy jest na takim samym poziomie, ponieważ wiadomo, że na naszym terenie są duże zakłady azotowe Anwil ?

Kierownik Delegatury WIOŚ – Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że zakłady azotowe Anwil we Włocławku  są to zakłady, które bardzo dużo inwestują pieniędzy w ochronę środowiska. Masa inwestycji powstałych na terenie Anwilu to nie jest koniec rury, jak to było przed laty, tutaj jest zmieniona technologia produkcji u źródła. Te tlenki azotu za pomocą metody, która została opracowana przez Politechnikę Warszawską w warunkach laboratoryjnych polega na wyłapywaniu tych tlenków. Pomiary zostały przez WIOŚ wykonane i nie stwierdzono przekroczeń mimo, że widać ten „lisi ogon”. Inne inwestycje też zostały poczynione, mianowicie Anwil przebudował własną oczyszczalnię ścieków. Ale należy zdać sobie sprawę, że to są oczyszczone ścieki, to nie jest woda do picia. To jest zakład, który kwalifikuje się do pozwoleń zintegrowanych i te inwestycje otrzymują takie pozwolenia. Uzyskanie takiego pozwolenia zintegrowanego polega na tym, że dotrzymuje się norm dopuszczalnej emisji, zarówno hałasu, jakości ścieków, poboru wody i emisji zanieczyszczeń, jest to zakład, który ma opracowany plan ratownictwa chemicznego z uwagi na swoja specyfikę, bo jest to zakład dużego ryzyka, ale zmieniła się polityka w tym zakładzie, bo jest to zakład, który bardzo dużo inwestuje w ochronę środowiska.

Radny Tomasz Olach zapytał, jak się przedstawiają badania w stosunku do lat ubiegłych w poszczególnych kategoriach?

Kierownik Delegatury WIOŚ – Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że jeżeli chodzi o odpady, to generalnie mniej odpadów trafia na składowiska, ponieważ większość zakładów produkcyjnych daje te odpady do unieszkodliwiania, przez co mniej odpadów jest składowanych. Cieszy fakt, że powstały dwie inwestycje w gminie Brześć Kujawski i w gminie Chodecz w zakresie gospodarki odpadami.

Zmieniła się klasyfikacja rzek. Rzeki klasyfikowane są w pięciu klasach. W roku 2004 w Powiecie Włocławskim kontrola objęto 3 rzeki: Wisłę, Zgłowiączkę i Chełmiczankę. Rzeka Zgłowiączka jest w IV klasie.

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Pan Wojciech Dzik dodał, że jeżeli chodzi o zakłady azotowe Anwil, to należy dodać, że zakład ten prowadzi cykl szkoleń z zakresu ochrony środowiska. Pan Naczelnik zapytał, czy gminy korzystają z zapisu ustawy o ochronie środowiska i poprosił Panią Kierownik o taką informację.

Kierownik Delegatury WIOŚ – Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że stosowana jest taka praktyka, że jeżeli jezioro  mieści się na terenie danej gminy, to wójt otrzymuje taki egzemplarz z urzędu. Najczęściej wójtowie czy burmistrzowie występują z interwencjami z zakresu ochrony środowiska, ale takie materiały otrzymują. Jeżeli badane jest jezioro w Kikole, to gmina Kikół otrzymuje taki egzemplarz, że w jego gminie takie badanie było przeprowadzone.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, czy są prowadzone badania gleby na zanieczyszczenia pyłem. Rzeczywiście zakłady azotowe Anwil dużo inwestują w ochronę środowiska, ale są pyły saletry, pyły pcw. Gleby przecież też są narażone na pyły. Widać co dzieje się z trawą w pobliżu zakładów azotowych. Wystarczy postać 12-13 godzin i można zauważyć, co jest na masce samochodu. Radny zapytał, czy badania są prowadzone na glebach, bo być może w przyszłości jakiś rolnik będzie się starał o gospodarstwo ekologiczne i takie badania zostaną przeprowadzone. Dopiero wtedy się okaże, ze nie z jego przyczyny będzie zawartość taka, a nie inna na zawartość pewnych substancji. Kolejna sprawa, czy WIOŚ posiada taką informację, gdzie te odpady trafiają, bo przecież nie wszystkie nadają się do spalenia? Czy o wszystkich zagrożeniach mogących skazić środowisko ten zakład informuje?

Kierownik Delegatury WIOŚ – Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że jeżeli chodzi o zawartość azotu w glebie, to takie badanie było przeprowadzone już dość dawno w porozumieniu ze stacją chemiczno – rolniczą, gdyż stacja jest właściwą do oceny gleb. Natomiast jeżeli chodzi o pyły, to badane są one przez tzw. Emitory. W każdej decyzji jest wskazana dopuszczalna norma, ile może być danych pyłów, ale na wylocie, czyli to co idzie z komina. Jeżeli pojawi się jakieś zagrożenie i straż zakładowa tego nie opanuje, to wówczas zakład ma obowiązek powiadomienia WIOŚ i Straż Pożarną, ponieważ jest taki zapis ustawowy. Jeżeli chodzi o odpady, to również podczas kontroli dokładnie się sprawdza, czy wszystko przebiega zgodnie z przepisami.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do pani Kierownik? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego      Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za rok 2004 został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego      Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za rok 2004 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Na obrady Komisji przybył Pan Radny Romuald Czerwiński, w związku z tym w obradach brało udział 6 radnych.

6. Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok

Wiceprzewodniczący Komisji zaproponował, aby przyjąć formę zadawania pytań w obrębie projektu budżetu, a Pani Skarbnik udzieli odpowiedzi.

Radny Tomasz Olach zapytał jak przewidują się ogólne wpływy i wydatki związane z Komisją Rolnictwa na 2006 rok?

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak odpowiedziała, że wydatki są realizowane poprzez dotacje od wojewody. Są to zadania w większości z zakresu administracji rządowej. Jedno tylko zadanie jest realizowane z budżetu powiatu. Na etapie otrzymania wskaźników przez powiat, generalnie można powiedzieć, że wpływy są niższe od przewidywanego wykonania za 2005 rok. Powiat nie ma na to żadnego wpływu. Dział 010 było 54.000 zł jest 28.000 zł, czyli tylko jest 51% tego, co było w roku 2005. W dziale 710 i 700  rozdział 7505 Gospodarka gruntami i nieruchomościami było 10.000 zł obecnie jest 8.000 zł. W jednym tylko przypadku jest więcej środków w rozdziale 71 013 o 1.000 zł jest zaplanowane więcej w nadzorze budowlanym, ponieważ Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego otrzymał dodatkowe środki na zatrudnienie. Powiat ma jedynie wpływ na rozdział 02002 Nadzór nad gospodarką leśną. Na rok 2005 przewidywane wykonanie wynosi 30.900 zł a na 2006 rok zaplanowano wzrost do kwoty 41.400 zł ponieważ jest zaplanowana realizacja takiego zadania jak urządzanie lasów prywatnych i tu zostały zaplanowane środki finansowe na wydatki takie, jak sporządzenie uproszczonego planu urządzenia lasów prywatnych. Dochody nie są wyższe poza środkami, które planuje się pozyskać ze środków unijnych. Dwie inwestycje, które będą realizowane w przyszłym roku i trzecia inwestycja też jest zaplanowana. Natomiast pozostałe dochody są nieznacznie większe, bo nie można sobie pozwolić na podwyższenie do planowanego wykonania za rok 2005.

Radny Tomasz Olach zapytał, czy jest konieczność, aby plan zlecać, czy osoby, które zajmują się tymi zagadnieniami nie mogłyby wykonać go we własnym zakresie?

Pan Naczelnik odpowiedział, że pracownik mógłby wykonać taki plan, ale nie do końca. Wykonanie planu wynika z ustawy o lasach. Gospodarka opiera się o operaty leśne. Operat zawiera inwentaryzację aktualnego stanu łącznie z mapami geodezyjnymi, następnie z zamierzeniami wielkości pozyskiwanego drewna, itd. Koszt urządzenia takiego operatu wynosi ok. 30 zł od hektara. Te operaty zostały opracowane na okres 10 lat i teraz ten okres się kończy. Zadania były z zakresu administracji rządowej i finansowane były przez Urząd Wojewódzki i udało się taki operat zrobić dla Wspólnoty Leśnej w Kowalu i wojewoda go sfinansował. Od roku ubiegłego to są zadania finansowane z budżetu Powiatu i sukcesywnie są realizowane. Koszty są rozkładane w czasie, tam gdzie jest mały ruch załatwia się w formie decyzji  indywidualnych, nie mniej jednak nikt nie zwolni starosty z opracowania takiego operatu. Należy dodać, że koszt jest mniejszy. Jest taki przykład z gminy Fabianki, gdzie właściciel wyciął ok. 12 metrów sześciennych drewna, zawiózł do tartaku, ale nie dokonał zwykłej czynności, to znaczy nie wystąpił do starosty o uzyskanie świadectwa legalizacji drewna i organy ścigania skierowały wniosek został skierowany do Sądu Grodzkiego, a wystarczyło zgłosić się do Urzędu i załatwić formalności. 

Radny Tomasz Olach zapytał, jak to fizycznie będzie się przedstawiać?

Pan Naczelnik odpowiedział, że w miarę utraty ważności się występować sukcesywnie w poszczególnych latach na zarezerwowanie środków na opracowanie tych operatów. Procedura opracowania będzie wynikała z zamówienia publicznego itd., wszystko będzie zgodnie z przepisami.

Radny Leszek Komorek zapytał o prace geodezyjne, ponieważ znacznie zostały ograniczone środki, czy wystarczy tych środków?

Naczelnik wydziału Geodezji – Pani Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że w roku ubiegłym wnoszono o wyższą kwotę, ale nie została ona wykorzystana, ponieważ obowiązując od 1999 roku asortyment prac, jaki można wykonać z tych środków uległ pomniejszeniu. W tym roku otrzymano katalog spraw, które mogą być finansowane z tych środków. Okazało się, że środki te można przeznaczać na klasyfikację gruntów zmeliorowanych, na zwrot działek dożywotnich itd. Obcięto prace związane z zakładaniem ewidencji gruntów i budynków, wykonywanie map numerycznych ewidencji gruntów i budynków. W efekcie końcowym w tym roku wykorzystano tylko te środki na zwrot sporządzenia dokumentacji dla jednej działki dożywotniej i na prace klasyfikacji gruntów zmeliorowanych. Poinformowano o tym, że kwota na rok następny będzie wynosiła 28.000 zł i będzie ona mniejsza, niż w roku bieżącym. 

Radny Leszek Komorek zapytał o wydatki, jakie zostały zaplanowane na rok 2006.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że przewidywane wykonanie w wydatkach  w roku 2005 będzie 37.088.868 zł natomiast na rok 2006 zaplanowano wydatki w kwocie 40.268.162 zł, natomiast dochody 35.955.375 zł przewidywane wykonanie w roku 2005 natomiast na rok 2006 37.809.110 zł, z tym, że jeśli chodzi o przewidywane wykonanie wydatków  w roku 2005  to uwzględnione zostało planowane wyprowadzenie środków z budżetu powiatu do końca roku na zadania inwestycyjne, które w tym roku nie zostaną wykonane. Jedno zadanie, na które powiat nie uzyskał dotacji i drugie zadanie, które będzie realizowane w przyszłym roku.

Na posiedzenie Komisji przybył Pan Radny Romuald Czerwiński, w związku z powyższym w obradach uczestniczyło 6 radnych, wszyscy członkowie Komisji.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do projektu budżetu na 2006 rok? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu włocławskiego na rok 2006 został przyjęty.  

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu włocławskiego na rok 2006 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Przedstawienie propozycji do planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2006

Wiceprzewodniczący Komisji poinformował radnych, że Pan Przewodniczący  przygotował w oparciu o propozycje Wydziału projekt planu pracy Komisji z którym zapoznał Państwa Radnych. Na I kwartał zaplanowano analizę sprawozdania z realizacji planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za rok 2005 oraz analizę propozycji planu dotacji na rok 2006. W II kwartale przyjęcie sprawozdania z działalności Powiatowego Lekarza Weterynarii, Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin, a także analizę sprawozdania z wykonania zadań Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym a także z realizacji Planu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami na lata 2004-2011. Na III kwartał analiza informacji Powiatowej Straży Rybackiej oraz propozycje Komisji do projektu budżetu na rok 2007. W IV kwartale zaplanowano propozycje do planu pracy Komisji na rok 2007, rozpatrzenie informacji Powiatowego Biura AR i MR o stopniu realizacji dopłat bezpośrednich w roku 2005 oraz analiza informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w roku 2005.

Następnie Pan Wiceprzewodniczący zapytał, czy do tych propozycji są jeszcze inne?

Radny Grzegorz Biernacki zaproponował, aby Komisja zajęła się szerzej sprawami dotyczącymi rolnictwa, w związku z tym w I kwartale przyjąć informacje z Agencji Rynku Rolnego i z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, ponieważ są sygnały, że część kwoty mlecznej została przekazana na województwo wielkopolskie. W związku z tym są to istotne sprawy dla rolników. W latach ubiegłych było praktykowane, że zapraszano na posiedzenia Komisji  przedstawicieli z Agencji Rynku Rolnego i wszystkie takie sprawy były omawiane, więc dobrze by było, aby takie praktyki stosować. Rolników interesuje także sprawa zakładania grup producenckich i współfinansowanie przez Agencję Rynku Rolnego, bo takie też wchodzi w grę. Powiat Włocławski jest powiatem rolniczym, w związku z tym można także zaprosić na posiedzenie Prezesa Spółdzielni Mleczarskiej.

Wiceprzewodniczący Komisji odpowiedział, że można tylko zapraszać takie osoby i nic nie stoi na przeszkodzie, aby Komisja zajmowała się tymi zagadnieniami, ale ujmować tego w planie pracy nie można, ponieważ te instytucje nie są podległe, więc tylko można z nimi współpracować na zasadzie zaproszenia do wzięcia udziału w posiedzeniu. Jeżeli to będzie ujęte w planie pracy, to trzeba się z tego wywiązać, a co będzie jeśli takiej informacji nie przedstawią?

Radny Grzegorz Biernacki dodał, że można dopisać, w ostatnim zdaniu „Inne zadania w zależności od potrzeb”.

Wiceprzewodniczący Komisji dodał, że życie pisze różne scenariusze.

Radny Bogdan Domżalski zaproponował, aby takie posiedzenie zorganizować w II kwartale, ponieważ w I kwartale będą realizowane dopłaty i z tego, co wiadomo będzie dofinansowanie płyt gnojowych i zbiorników i można by uzyskać szerszą informację.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że z tym się nie zgadza, ponieważ program finansowania płyt już wchodzi w życie, gospodarstwa niskotowarowe również wnioski są przyjmowane, a limity na kwoty mleczne są do końca marca, więc I kwartał będzie lepszym terminem, bo trzeba już znać te tematy. Dlatego należy potraktować to jako priorytet Komisji Rolnictwa i zająć się tymi tematami.

Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że już kilkakrotnie próbował zaprosić kogoś z Agencji Rynku Rolnego i zawsze zbywano go, że nie ma czasu, albo że jest nawał pracy. Jednak nie zrezygnuje z takiego zaproszenia.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze inne propozycje? Innych propozycji nie było.

Radny Tomasz Olach powiedział, że widzi pewną dysproporcję i również jest za tym, aby było więcej tematów z zakresu rolnictwa. Dobrze by było, aby znalazły się tematy dotyczące tych agencji, wówczas wyegzekwuje się takie informacje.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że to są dopiero propozycje wydziału a dopiero plan pracy zostanie przygotowany do zatwierdzenia. Tutaj znajduje się wszystko to, co musi zostać uwzględnione, a przecież w trakcie trwania roku kalendarzowego zdarzają się różne sytuacje i różne problemy, z którymi komisja się zapoznaje, były tego przykłady, czy sprawy cukrowni, czy lekarzy weterynarii, ale trudno zobligować prezesa Agencji Rynku Rolnego, aby stawił się na posiedzeniu Komisji, czy jakaś inna osoba. W takich sytuacjach można tylko ładnie poprosić. Należy sięgnąć pamięcią, że w planach pracy jest to niezbędne minimum, a życie dopisze dalsze sprawy.

8. Przedstawienie propozycji do planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy są propozycje do planu pracy Rady Powiatu?

Radni nie zgłosili żadnej propozycji.

9. Sprawy różne

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy są sprawy, które należy poruszyć.

Radny Tomasz Olach poprosił Pana Starostę, aby zwrócił uwagę na wyrwę w drodze Janowo -  Wilkowiczki, jest tam duży uszczerbek w tej drodze, a oprócz tego jest dużo dziur. Czy istnieje możliwość, żeby to naprawić?

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny odpowiedział, że jeszcze w dniu dzisiejszym poinformuje o tym problemie Pana Dyrektora PZD. Jeżeli tylko pozwolą na to warunki pogodowe, to problem ten zostanie na dniach załatwiony.

Przewodniczący Komisji poinformował, że po sesji w gminie Lubanie zostały skierowane dla pana Starosty podziękowania za naprawy dróg w tej gminie.

Radny Grzegorz Biernacki dodał, że on akurat nie może złożyć takich podziękowań, bo ostatnio dostał burę za drogi. Małe podziękowanie należy się tylko za odcinek w sąsiedniej gminie Boniewo, ale też w naszym powiecie.

10. Zakończenie obrad 

Po zrealizowaniu porządku obrad Wiceprzewodniczący Komisji dokonał w dniu 24 listopada 2005 roku zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Wiceprzewodniczący Komisji Rolnictwa, 

     Leśnictwa i Ochrony Środowiska

                Ireneusz Cichocki

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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