Protokół nr 30/05

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 28 listopada 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 28 listopada 2005 roku o godzinie 1300  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak, Dyrektora PCPR we Włocławku Pani Agnieszki Łobody, Dyrektor SPZPS we Włocławku Pana Krzysztofa Szczepańskiego.

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5  osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zaproponował przyjęcie do porządku obrad punkt pn. Analiza projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku, jako punkt 5. 

Następnie Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z dodatkowym punktem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

2. 1.   Otwarcie obrad Komisji.

3. Stwierdzenie quorum.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu Nr 29/05 z posiedzenia z dnia 26 października 2005 roku

6. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku

7. Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok

8. Przedstawienie propozycji do planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na rok 2006

9. Przedstawienie propozycji do planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006

10. Rozpatrzenie informacji Dyrektora SPZPS we Włocławku na temat sytuacji zakładu.
11. Sprawy różne

12. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 29/05 z dnia 26 października 2005 roku

Przewodniczący Komisji poinformował, że z ostatniego posiedzenia został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Do protokołu nie zostały zgłoszone żadne uwagi, w związku z tym Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 29/05 z dnia 26 października 2005 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 29/05 z dnia 26 października 2005 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor o przedstawienie materiału.

Dyrektor PCPR – Pani Agnieszka Łoboda powiedziała, że potrzeba dokonania zmiany w projekcie uchwały wynika z jednej strony – niższe niż przewidywane wykonanie środków spowodowane niższym zainteresowaniem osób niepełnosprawnych bezrobotnych szkoleniem i przekwalifikowaniem zawodowym realizowanym przez PUP we Włocławku, jak również niepełne wykonanie środków na zadanie – dofinansowanie do turnusów rehabilitacyjnych, a z drugiej strony potrzeba społeczna, z której wynika większa potrzeba zapotrzebowania na środki związane z dofinansowaniem zakupu sprzętu rehabilitacyjnego i środków pomocniczych. Nie jest to duża kwota i wynosi ona 7.150 zł., którą można przesunąć pomiędzy poszczególnymi zadaniami i pozwoli zaspokoić potrzeby choć kilku osób choćby w zakresie zakupu aparatów słuchowych. Na dzień dzisiejszy NFZ uzyskał dodatkowe środki i przyznaje limity osobom niepełnosprawnym na zakup aparatów słuchowych.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do tego punktu obrad są uwagi, pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy Pani Skarbnik ma omawiać projekt budżetu, czy też będą zadawane pytania? Radni wybrali formę zadawania pytań.

Radny Mirosław Orliński zapytał, czy nastąpiły zmiany jeśli chodzi o kwestię tworzenia projektu budżetu w stosunku do roku ubiegłego?

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak odpowiedziała że jest tak, jak było. Z dochodów własnych są finansowane placówki opiekuńczo – wychowawcze, na domy pomocy społecznej, na pensjonariuszy Powiat otrzymuje dotacje z budżetu wojewody. Domy pomocy społecznej również są finansowane z dochodów pochodzących z odpłatności pensjonariuszy, bądź od mieszkańców, którzy przyjmowani są na nowych zasadach, czyli 100 % odpłatności rodziny, gminy bądź częściowo partycypują sami mieszkańcy, którzy mają emerytury, czy renty. Jeżeli chodzi o placówki opiekuńczo – wychowawcze, to nic się nie zmieniło. Jedyne, co się zmieniło to 7% do 2006 roku do budżetu powiatu będzie wpływało z funduszu pracy od kwoty, którą Powiat otrzymuje z Ministerstwa Gospodarki na zwalczanie bezrobocia. W roku 2006 kwota ta będzie wynosiła 611.600 zł i te środki mogą być tylko wykorzystane na fundusz wynagrodzeń oraz na składkę ZUS i tak to zostało zaplanowane. Z przepisów wynika, że na dzień dzisiejszy jest to przepis na okres dwóch lat, tj. w roku 2006 i 2007. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pani Skarbnik? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok został przyjęty.

Projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Propozycje do planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006 

Przewodniczący Komisji zapytał, jakie radni mają propozycje do planu pracy na rok 2006, czy do tych punktów, które były realizowane w tym roku należy coś dodać?

Radny Mirosław Orliński powiedział, że te punkty, które zostały zawarte w poprzednim planie były dobre, a przecież wiadomo, że jeżeli pojawi się jakiś materiał, który Komisja musi zaopiniować, a nie będzie on w planie pracy, to też będzie analizowany przez Komisję. Przewodniczący Komisji niech sporządzi taki plan i wtedy ewentualnie można coś dodać.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że tak rzeczywiście jest, jest to ramowy plan i w trakcie trwania roku kalendarzowego można dokonywać zmian i poszerzeń.

Na posiedzenie Komisji przybyła pani radna Ewa Kończyńska, w związku z tym w obradach uczestniczyło 6 radnych.

8. Przedstawienie propozycji do projektu planu pracy Rady Powiatu na rok 2006

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są propozycje do planu pracy Rady Powiatu?

Propozycji ze strony radnych nie było.

9. Rozpatrzenie informacji Dyrektora SPZPS we Włocławku na temat sytuacji w zakładzie

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Dyrektora Szczepańskiego o przedstawienie informacji.

Dyrektor SPZPS we Włocławku – Pan Krzysztof Szczepański powiedział, że sytuacja zakładu została ustabilizowana. Wynik finansowy w stosunku do 30 września jest korzystniejszy. Roszczenia komornicze kosztowały zakład 60.216 zł i to jest poważna strata, ale już od tego momentu sytuacja będzie się stabilizować, ponieważ została pierwsza transza wypłacona z pożyczki restrukturyzacyjnej, zostało 140 osób, które mają swoje roszczenia u komornika. Z tymi roszczeniami też zakład się upora, ponieważ w niedługim czasie zostanie uruchomiona druga transza, która będzie przeznaczona na ten cel, czyli w miesiącu grudniu te kłopoty powinny się zakończyć. Przychody ze sprzedaży usług medycznych zwiększyły się w stosunku do I półrocza o 4 %. Zmniejszyły się również zobowiązania wobec dostawców o kwotę 63.817 zł w stosunku do I półrocza 2005 roku. Komornik zakładu nie oszczędza, ale zobowiązania komornicze zmniejszyły się o sumę 103.842 zł w stosunku do I półrocza. Te zobowiązania zostały pokryte z własnych pieniędzy zakładu. Wypływy na wypłatę zmniejszyły się o kwotę 18.000 zł pomimo, że przez te trzy miesiące płacono wyższe wynagrodzenia wynikające z wypowiedzenia z tytułu ustawy 203, czyli podsumowując trzeba powiedzieć, że sytuacje zmierza do takiej sytuacji, żeby bilans tego roku zamknął się pozytywnie.Jest jeszcze ok.ponad 20.000 zł przypisanych kosztów wynikających z tego, że część pracowników przetrzymała faktury i były one fakturowane we wrześniu, ale było to związane ze zmiana na stanowisku głównej księgowej, która w tej chwili wyegzekwowała wszystkie zaległości.

Pani Skarbnik zapytała o zobowiązania publiczno - prawne na 30.09.2005 r., które za 6 miesięcy były 1.110.430 zł a za 9 miesięcy 1.499.667 zł a drugie pytanie dotyczy ogółu zobowiązań, o których mówił Pan Dyrektor że są rozliczane, nie jest to do końca prawdą, ponieważ został spłacony kredyt 197.685 zł, zobowiązania łącznie z kredytem za 6 miesięcy były 5.748.827 zł za 9 miesięcy po spłaceniu kredytu są 5.803.548 zł. Jeśli chodzi o zestawienia należności, to powstaje pytanie, czy roszczenia sporne z tytułu ustawy 203 w świetle nowych przepisów ustawy obowiązującej nadal wynoszą kwotę 2.796.313 zł, bo tak jest wykazane?

Radny Mirosław Orliński powiedział, że cieszy go fakt, iż rok 2005 ma być rokiem plusowym, bo jak przegląda się materiały, to są niektóre dziedziny działalności przynoszą straty i czy wobec tego będą one utrzymane koszem innej działalności, czy też coś zostanie z tym zrobione? 

Radny Jarosław Waczyński powiedział, że zostały wymienione zobowiązania między innymi ZUS maj, czerwiec, lipiec, sierpień i pewnie jeszcze wrzesień trzeba doliczyć, to w zderzeniu z tym, co powiedział pan Orliński daje kwotę 900 tys. zł, bo jeżeli jest pozycja wynagrodzenia 3.700.000 zł i nie wykazujemy tego, czyli de facto te 900.000 zł wisi, bo zakład nie płaci tych zobowiązań. Jeżeli od kwoty, 55.000 zł  która jest wykazana, jako dochód odejmie się sprzedaż posiadłości, którą sprzedaje się raz w życiu, już więcej takiej szansy nie będzie, czy jakieś meble plus te 900.000 zł, to na dzień dzisiejszy to wynik firmy jest minus 1 milion, czyli porównując straty za zeszły rok 1.20.000 zł. a za 10 miesięcy jest minus milion, to tej poprawy nie widać. Prawdopodobnie jest to powiązane z płatnościami zaległymi, ale radnym zależy na bieżącym obrazie działalności, bo to, co spłacane, to wiadomo, ale na bieżąco trzeba tez wiedzieć, jak ta działalność wygląda? Drugie pytanie dotyczy oszczędności, które będą wypływać z tytułu wypowiedzenia ustawy 203, która dopiero będzie skutkować od października, czy szacunkowo było robione, jaka to będzie kwota w skali miesiąca? Kolejna sprawa to stomatologia, która przynosi straty 6, 5 tys. zł miesięcznie i laboratorium, które też przynosi straty. Czy pan Dyrektor przewiduje jakieś kroki w tym kierunku, aby ten problem zlikwidować?

Pan Dyrektor Szczepański odpowiedział, że są rzeczy, które maja istotny wpływ na ten wynik, ponieważ przez cały rok są płacone ze środków zakładu roszczenia wynikające z tytułu ustawy 203. Suma, jaka została wypłacona komornikowi stanowi ponad milion zł, to w bilansie musi mieć swój udział, ale ta sprawa już niedługo zostanie zakończona. Najważniejszą rzeczą, która powinna być zrobiona i te działania idą w tym kierunku, to  konwencja długów, bo jeżeli długi z krótkoterminowych przejdą w długoterminowe, to jeszcze trudniej będzie z tego wyjść. Odpowiedzią na to jest narastające zobowiązanie w stosunku do ZUS, bo jeżeli były spłacane zobowiązania wobec dostawców, to zwiększyło się zobowiązanie wobec ZUS, ale zostało spisane porozumienie w tej kwestii, bo sa pewne zawiłości prawne Jednak nie ma pewności, czy będzie można spłacić to ze środków III transzy, przynajmniej w tej części pracowniczej. Interpretacja jest taka, że tę część dotyczącą pracownika będzie można spłacić z tego kredytu. Jeżeli chodzi laboratorium, to powstały koszty, a to laboratorium niebardzo pracowało, ale po zmianie cennika być może ta sytuacja się poprawi. Cennik nie jest zły, ponieważ otworzył rynek. W konsekwencji ten minus laboratoryjny powinien się zmienić. Natomiast stomatologia to temat dość trudny, ponieważ generalnie stomatologie chcą się prywatyzować i być może taką decyzję trzeba będzie podjąć. Największą stratą to są koszty z tytułu komornika, ale to jest spraw, która musiała przez firmę przejść. Natomiast, jakie są zyski z realizacji tych wypowiedzeń, to jest 25 tys. z funduszu płac miesięcznie bez kosztów ZUS, czyli czysta płaca. Efekt jest taki, że o te 4% zwiększyły się przychody z dzierżaw, czyli prowadzenia innej działalności niż medyczna. W przyszłym roku powinno być też lepiej z badaniami profilaktycznymi, ponieważ badania profilaktyczne zostały zakontraktowane. W cyfrach nie można jeszcze wykazać tego optymizmu, ale jednak on jest.

Pani Skarbnik powiedziała, że nie otrzymała odpowiedzi na pytanie dotyczące roszczeń przeciwko Narodowemu Funduszowi Zdrowia, czy ta kwota nadal jest aktualna?

Pan Dyrektor Szczepański odpowiedział, że to są dwa różne pytania, ponieważ był złożony pozew wobec Narodowego Funduszu Ochrony Zdrowia i nadeszła odpowiedź z Sądu Naczelnego, że pozew został odrzucony, a wynika to z wejścia w życie ustawy o pomocy publicznej z restrukturyzacji i nie ma możliwości, żeby te roszczenia były. W sprawozdaniach ciąży jeszcze zobowiązanie z tytułu wyroków sądowych i dopóki nie będzie podpisanych ugód z pracownikami, ponieważ tych ugód nie można zrealizować dopóki nie będzie uregulowanych podstawowych roszczeń. W naliczeniach do Sądu płace wykazywały w następnych latach zwyżkę wynagrodzenia, w roku 2003 o sumę 79 zł, a w następnych latach o 59 zł i to czyni w skali całego zakładu sumę prawie milion złotych. Została przyjęta taka zasada, że płaci się to, co się należy z ustawy 203 czyli rok 2001 i 2002 w kwocie podstawowej plus odsetki, a tamtego się nie widzi. W tym momencie te wyroki, które są wydane zrealizować, to trzeba rozmawiać z każdym pracownikiem i spisać ugodę, ale żeby to zrobić, to trzeba wyczyścić zobowiązania roku 2001 i 2002. Jest to problem natury psychologicznej, ale trzeba się z nim uporać.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że czytał artykuł w gazecie, gdzie były porównywane ceny stomatologii do cen Unii i była szalona różnica. 

Radna Ewa Kończyńska zauważyła, że jest zatrudnionych 11 techników analityki medycznej, a w takim razie ilu jest magistrów?

Pan Dyrektor Szczepański odpowiedział, że jest dwóch magistrów, ponieważ jeden jest dopiero co przyjęty.

Radna Ewa Kończyńska zauważyła, że pracuje również 28 pracowników ekonomiczno – administracyjnych i jest to duża liczba w porównaniu z pracownikami z wyższym wykształceniem, to znaczy na 39 lekarzy.

Pan Dyrektor Szczepański odpowiedział, że jest 15 sprzątaczek, 7 poborowych, w administracji pracuje w tej chwili 12 osób, ale dodał, że dokładnie przyjrzy się tej liczbie.

Radna Ewa Kończyńska zapytała, czy nie da się zmniejszyć tej liczby, bo wynika z tego, że ci lekarze pracuj na ten pozostały personel.

Pan Dyrektor Szczepański odpowiedział, że liczby te zależą od tego, co ci ludzie robią i gdzie zostali zaszeregowani.

Radna Ewa Kończyńska zapytała, czy wobec tego, te materiały są rzetelnie sporządzane, czy nie, ponieważ radni pracują na tych materiałach.

Pan Dyrektor Szczepańskiodpowiedział, że sprawdzi dokładnie te liczby.

Radny Jarosław Waczyński zapytał, czy cała kwota ten milion zł na spłatę tych zadłużeń była asygnowana ze środków zakładu, czy też w tym jest kwota pochodząca ze środków restrukturyzacyjnych?

Pan Dyrektor Szczepański odpowiedział, że jest to kwota wypracowana przez zakład.

Radny Jarosław Waczyński zapytał, czy ZUS będzie płacony za wrzesień?

Pan Dyrektor Szczepański odpowiedział, że za wrzesień ZUS będzie już płacony, jest spisane porozumienie na spłatę tych zobowiązań.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy sa jeszcze pytania do pana dyrektora? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę glosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja Dyrektora SPZPS we Włocławku  na temat sytuacji zakładu została przyjęta.

Informacja Dyrektora SPZPS we Włocławku na temat sytuacji zakładu stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

9. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania? Pytań nie było.

10. Zakończenie obrad Komisji 

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  Pan Krzysztof Kruszczyński w dniu 28 listopada 2005 roku o godzinie 1510 dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Zdrowia

                                                                                             i Spraw Społecznych

     Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego 

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
1
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