Protokół Nr 30/05
z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej

z dnia 28 LISTOPADA 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

Pan Piotr Jaroszewski - Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – dnia 28 listopada 2005 roku o godzinie 1045 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych oraz Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji udział bierze 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji -  odczytał porządek obrad:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 29/05 z dnia 20.10. 2005 roku 

5) Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok.

6) Przedstawienie propozycji do planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej na rok 2006.

7) Przedstawienie propozycji do planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006. 

8) Sprawy różne.

9) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jakieś propozycje zmian porządku obrad? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4  
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził,że porządek obrad Komisji został przyjęty. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
O godzinie 1053 na obrady Komisji przybył Radny Pan Arkadiusz Gąsiorowski. Na sali obrad było 5 radnych. 
4. Przyjęcie protokołu nr 29/05 z dnia 20.10.2005 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 20.10.2005 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 29/05 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4  
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 29/05 z dnia 20.10. 2005 r. 
5. Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok.

Przewodniczący Komisji – poprosił radnych o dokonanie poprawki w załączniku nr 2 na drugiej stronie, gdzie jest mowa o paragrafie 4300 -zakup  usług pozostałych, przewidywane wykonanie na rok 2005 - 345.889 zł., zaś projekt planu na rok 2006 - 281.489 zł.  Powinna być kwota 281.480 zł. 
Następnie Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu budżetu na rok 2006. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że Rada Powiatu we Włocławku uchwałą z dnia 23 czerwca 2005 roku przyjęła kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006. 
Przygotowanie projektu uchwały budżetowej wraz z objaśnieniami należy do wyłącznej kompetencji Zarządu Powiatu (art.119 ustawy o finansach publicznych), natomiast uchwalenie budżetu Powiatu należy do wyłącznej właściwości Rady Powiatu (art. 12 pkt 5 ustawy o samorządzie powiatowym).

Budżet Powiatu Włocławskiego na 2006 rok zamyka się po stronie dochodów kwotą 37.809.110 zł. natomiast po stronie wydatków kwotą- 40.268.162 zł. Tak więc w planowanym budżecie Powiatu na 2006 rok wystąpi deficyt budżetowy w wysokości- 2.459.052 zł., który planuje się pokryć nadwyżką budżetową z lat ubiegłych w kwocie- 1.277.458 zł. oraz  bankowym kredytem długoterminowym w wysokości- 1.181.594 zł.

W budżecie została zaplanowana rezerwa ogólna w wysokości- 198.500 zł. oraz rezerwa celowa w wysokości- 300.000 zł. z przeznaczeniem na wydatki w dziale 801- Oświata i wychowanie.

Zostały też zabezpieczone środki finansowe na obsługę długu w wysokości 429.838 zł.- w kwocie tej są również zaplanowane są środki finansowe na ewentualną spłatę rat kredytu i odsetek z tytułu poręczenia kredytu dla SPZPS we Włocławku na kwotę 394.838 zł.

Zarząd Powiatu we Włocławku przystępując do prac nad projektem budżetu na 2006 rok określił w uchwale nr 435/05 z dnia 21 września 2005 roku metody kalkulacji dla powiatowych jednostek organizacyjnych przy planowaniu dochodów i wydatków.  

Wydatki rzeczowe zostały zaplanowane na poziomie uchwały budżetowej roku 2005. Jeżeli mowa o wydatkach płace i pochodne – to wzrost jest o 1,5% w stosunku do roku 2005.  W przypadku nauczycieli – zatrudnienie w szkołach i placówkach oświatowych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych na podstawie zatwierdzonych arkuszy organizacyjnych na rok 2005/2006 z uwzględnieniem przewidywanych zmian organizacyjnych po 1 września 2006 roku, planowanych przejść na emeryturę, awansu zawodowego nauczycieli. Wynagrodzenie zaś pozostałych pracowników – na podstawie przewidywanego wykonania budżetu 2005 r. Określony też został sposób naliczania odpisu   na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.  Wytyczne zostały przesłane do powiatowych jednostek organizacyjnych i do Starostwa wpłynęły projekty ich budżetów. Okazało się, że w zakresie funduszu płac 1,5% byłoby za mało  z uwagi na to, że dość duża liczba pracowników w roku 2006 wybiera się na emeryturę. Dużo wyższe są również nagrody jubileuszowe od przewidywanego wykonania budżetu roku 2005. W związku z tym uwzględniono różnicę pomiędzy planowanym przejściem na emeryturę roku 2005 a roku 2006. Uwzględniona została także równica pomiędzy przewidywanym wykonaniem nagród jubileuszowych za 2005 r., a planem na 2006 rok. Uwzględniono też zmiany odnośnie Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Po raz pierwszy w 2006 roku wpłyną do Powiatu środki z Funduszu Pracy, które są przeznaczone dla PUP na płace i pochodne. 
Następnie Pani Skarbnik omówiła dział Drogi publiczne powiatowe. Przewidywane wykonanie za rok 2005 zostało uaktualnione o dochody, które nie wpłyną do budżetu Powiatu oraz o wydatki, gdzie środki finansowe nie zostaną wydatkowane w roku 2005, tj.: realizacja inwestycji z zakresu infrastruktury drogowej, które miały być współfinansowane ze środków ZPORR, budżetu państwa i budżetu gmin. Dwie inwestycje z trzech zyskały dotację ze środków ZPORR i budżetu państwa, jednak nie nastąpi to w roku 2005, tylko w roku 2006. Są to następujące inwestycje:  Zgłowiączka i Kucerz. Współfinansowania nie uzyska inwestycja budowa ścieżki rowerowej.  Na najbliższej sesji będzie propozycja, aby z uchwały budżetowej roku 2005 wyprowadzić środki zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków. Środki na dwie inwestycje zostały przewidziane w budżecie roku 2006. Na rok 2006 planuje się jeszcze jedną inwestycję z udziałem środków ZPORR – przebudowa drogi powiatowej Szpetal Górny – Włocławek na odcinku 1,2 km w miejscowości Szpetal Górny. Planowane wydatki 1.375.600 zł. Pozostałe zadania będą realizowane ze środków własnych Powiatu bądź dofinansowania ze środków gminy. Plan wydatków na drogi powiatowe  na rok 2006 wynosi 5.261.599 zł., przewidywane wykonanie za 2005 r. – 3.703.212 zł. Wydatki stanowią: kosztami utrzymania PZD – 451.382 zł., środki finansowe na remonty dróg, remonty odnowy dróg, ścinki poboczy, zakup masy na zimno – 926.863 zł., na remont chodników przy drogach powiatowych – 50.000 zł., na bieżące utrzymanie i oznakowanie dróg oraz wycinkę drzew -  342.000zł., z tego na zimowe utrzymanie dróg – 270.000 zł. W ramach 270.000 zł. zaplanowano kwotę 78.520 zł. jako dotację dla gmin, które przyjmą zimowe utrzymanie dróg w sezonie 2005/2006. Na wymianę i uzupełnienie oznakowania 40.000 zł., na wycinkę drzew, koszenie trwa -  32.000 zł. Jeżeli mowa o wydatkach inwestycyjnych, to zaplanowano kwotę 3.491.354 zł., zaś przewidywane wykonanie za 2005 r. – na wydatki inwestycyjne i zakupy inwestycyjne w PZD – 596.231 zł. Jeżeli chodzi o zadania inwestycyjne na 2006 rok, to środki finansowe będą pochodziły z dochodów własnych budżetu Powiatu w kwocie 1.684.535 zł., z funduszy strukturalnych ZPORR – 1.443.702 zł., z datacji budżetu państwa  240.617 zł. oraz z dotacji z gmin 122.500 zł.  W ramach zadań inwestycyjnych zaplanowano następujące zadania: 
- przebudowa drogi powiatowej nr 2924 Zgłowiączka – Smogorzewo  w miejscowości Zgłowiączka – planowane wydatki  300.000 zł.

- przebudowa drogi powiatowej nr 2609 C Nieszawa – Gąbinem – Włocławek w miejscowości Kucerz dł.  0,7 km – 699.170 zł.

- przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek dł. 1,2 km w miejscowości  Szpetal Górny – 1.375.600 zł.  
- przebudowa drogi powiatowej nr 2931 C Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie w miejscowości Augustynowi dł. 0,66 km – 525.600 zł.

- budowa ścieżki rowerowej wraz z chodnikiem w ciągu drogi powiatowej 2909 Włocławek – Kruszyn – Choceń – odcinek Nowa Wieś – Kruszyn – 260.984 zł.

- przebudowa drogi powiatowej nr 2807 C Osięciny – Wieniec – Włocławek dł. 8 km (I etap) – 90.000 zł. (wykonanie dokumentacji). 
- budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 2928 C Modlibórz – Kłóbka – Chodecz w miejscowości Kłóbka – 180.000 zł.                     
- budowa chodników przy pozostałych drogach powiatowych – 60.000 zł. 
Na drogi publiczne powiatowe zaplanowane wydatki na 2006 r. stanowią 13.07% ogółu wydatków budżetu powiatu planowanych na 2006 rok. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu budżetu Powiatu na 2006 rok?

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że w projekcie budżetu na rok 2006 jest mowa o przebudowie drogi powiatowej Chodecz – Kaliska – Lubień Kuj. – 800 m. Radny zapytał, od jakiego odcinka nastąpi przebudowa?
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – stwierdziła, że radny mówi o wieloletnich planach inwestycyjnych.  
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że będzie wykonywany jedynie chodnik w miejscowości Kłóbka. Koszt inwestycji – 180.000 zł.  
Następnie pan dyrektor powiedział, że od Skarbnika Powiatu otrzymał poszczególne kwoty na paragrafy. Dyrektor analizował, jakie będzie wykonanie w poszczególnych paragrafach budżetu roku 2005, a jakie są propozycje na rok 2006. Biorąc pod uwagę całą kwotę projektu budżetu na rok 2006 jakim dysponuje dyrektor, to jest  ona zbliżona do budżetu roku 2005. W roku 2005 było zwiększenie   budżetu o kwotę 1.500.000 zł (1.300.000 zł – powiat plus partycypacja gminy Lubanie 200.000 zł.). Odnosząc się do propozycji Zarządu Powiatu – dyrektor stwierdził, że ma nieco mniej środków na paragrafie 4270- zakup usług remontowych. Zwiększenie jest na środkach inwestycyjnych. Plan na 2005 r. w §  4270 – 2.011.000 zł., zaś projekt  budżetu na rok 2006 – 753.000 zł. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006 i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006.

Przewodniczący Komisji – odczytał treść pisma jakie zostanie skierowane do Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów:

„Włocławek, dnia 28 listopada 2005 roku

R.0053-12/05

Pan 

Leszek Komorek

Przewodniczący Komisji 

Budżetu i Finansów 

Rady Powiatu we Włocławku  

Uprzejmie informuję, iż w dniu 28 listopada 2005 roku obradowała Komisja Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku.   

Stosownie do zapisów uchwały Nr XXXII/358/05 Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 23 czerwca 2005 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego  na rok budżetowy 2006 Komisja odbyła posiedzenie poświęcone analizie projektu budżetu na 2006 rok. 

W wyniku przeprowadzonej analizy Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006. 

  Przewodniczący Komisji  

Infrastruktury Komunalnej 

       Piotr Jaroszewski” 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006  stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.      
6. Przedstawienie propozycji do planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej na rok 2006.
Przewodniczący Komisji -  zaproponował następujący projekt planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej:  
Załącznik 

do uchwały nr ………./05

Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia ……….… 2005 roku  

Plan pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej

Rady Powiatu we Włocławku  na rok 2006

	L.p.
	Tematyka 
	Kwartał 

	1.
	Opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej za rok 2005 i przedłożenie Radzie Powiatu do zatwierdzenia.   
	I kwartał 

	2.
	Analiza działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2005 r. z uwzględnieniem przebiegu akcji „Zimowego utrzymania dróg” prowadzonej przez PZD.
	

	3.
	Analiza informacji dotyczącej funkcjonowania komunikacji publicznej na terenie Powiatu Włocławskiego. 
	

	1.
	Analiza wykonania budżetu powiatu za 2005 rok
	II kwartał 

	2.
	Analiza wykonania inwestycji prowadzonych przez powiat za 2005 rok. 
	

	1.
	Analiza informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2006 roku 
	III kwartał 

	2.
	Analiza wykonania przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach planu rzeczowo – finansowego za I półrocze 2006 roku
	

	3.
	Funkcjonowanie Wydziału Komunikacji w kontekście wdrożenia systemów KIEROWCA i POJAZD
	

	4.
	Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007.
	

	1.
	Ocena realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za III kwartały 2006 roku 
	IV kwartał 

	2.
	Analiza wykonania zadań z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej będących w kompetencji starosty jako organu administracji architektoniczno – budowlanej. 
	

	3.
	Analiza przygotowania Powiatowego Zarządu Dróg  do zimowego utrzymania dróg
	

	4.
	Prace nad projektem budżetu na 2007 rok 
	

	5.
	Opracowanie projektu planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej na rok 2007
	


Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu planu pracy Komisji?  

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że dobrze byłoby, aby powiat wykonywał coraz więcej inwestycji drogowych i pozyskiwał coraz więcej środków pozabudżetowych. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że w następnym roku może również okaże się, że uda się pozyskać dodatkowe środki bądź zaciągnąć kredyt na remonty dróg. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że do remontów dróg należy się przymierzać nie w miesiącu czerwcu, lipcu, tylko w styczniu, lutym należy mieć gotowy plan działania, żeby nie okazało się, że nie uda się złożyć w terminie wniosku o dofinansowanie inwestycji ze środków z Unii Europejskiej.  
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w  przypadku roku 2006 – to będą znikome środki z Unii Europejskiej, duże środki będą od 2007 roku. 
Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że dobrze byłoby, aby wykonawcy w odpowiednim momencie w następnym roku rozpoczęli remonty w ramach tych środków, które PZD posiada. W roku 2005 były opóźnienia. W miesiącu maju, kiedy jest ładna pogoda można rozpoczynać prace drogowe.     

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że po zatwierdzeniu budżetu Powiatu na rok 2006 można planować terminy zaplanowanych inwestycji. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej na rok 2006 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła projekt planu  pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej na rok 2006.
Projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Przedstawienie propozycji do planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jakieś propozycje do planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006? Radni nie przedstawili żadnych propozycji.  
8. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy?  Radni nie zgłosili wniosków i oświadczeń.  
9. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 28 listopada 2005 roku o godzinie 1130 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku.  

  Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury Komunalnej 

  Piotr Jaroszewski 

       Sekretarz Komisji 

 Infrastruktury Komunalnej 

  Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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