Protokół nr 31/05

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 29 grudnia 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 29 grudnia 2005 roku o godzinie 1430  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Dyrektora PCPR we Włocławku Pani Agnieszki Łobody, Dyrektora DPS w Kowalu Pani Jadwigi Rosiak oraz Dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu Pana Kazimierza Kaczmarka.

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6  osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zaproponował przyjęcie do porządku obrad punktu pn. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015

Następnie Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z dodatkowym punktem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1.   Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu Nr 30/05 z posiedzenia z dnia 28 listopada 2005 roku

5. Rozpatrzenie informacji z działalności Środowiskowego Domu Samopomocy w Kowalu

6. Rozpatrzenie informacji nt. etapowego planu dochodzenia do standardów w Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu

7. Opracowanie planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na 2006 rok

  8.  Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia Powiatowej Strategii Rozwiązywania     Problemów Społecznych 2005-2015

9. Sprawy różne

10. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 30/05 z dnia 28 listopada 2005 roku

Przewodniczący Komisji poinformował, że z ostatniego posiedzenia został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Do protokołu nie zostały zgłoszone żadne uwagi, w związku z tym Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 30/05 z dnia 28 listopada 2005 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 30/05 z dnia 28 listopada 2005 roku został przyjęty.

5. Rozpatrzenie informacji z działalności Środowiskowego Domu Samopomocy w Kowalu
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kowalu o przedstawienie informacji.

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej – Pani Jadwiga Rosiak powiedziała, że Środowiskowy Dom Samopomocy w Kowalu od 15 września 2004 roku świadczy usługi terapeutyczno – opiekuńcze dla osób niepełnosprawnych z terenu miasta Kowala i ościennych gmin. Od 1 października 2005 roku Dom dysponuje  trzydziestoma pięcioma miejscami. W tej chwili w zajęciach uczestniczą 34 osoby, bowiem jedna osoba ze względów zdrowotnych zawiesiła swoje uczestnictwo w zajęciach. Z Miasta Kowala 12 osób uczestniczy w spotkaniach, z gminy Kowal 13, gmina Włocławek 4, Brześć Kujawski 3 osoby, gmina Choceń 1 osoba i Lubraniec 1 osoba. Dom działa w strukturze Domu Pomocy Społecznej. Jest jednostką organizacyjną pomocy społecznej pobytu dziennego. Środowiskowy Dom Samopomocy jest placówka świadczącą usługi specjalistyczne: wspierające i opiekuńcze, nastawiona na pracę z młodymi osobami, które ze względów zdrowotnych nie mogą podjąć pracy zawodowej. Zadaniem Domu jest zapewnienie uczestnikom  dostosowanej do ich potrzeb opieki oraz wsparcia społecznego. Zajęcia są prowadzone w pracowniach: plastycznej, komputerowej, , kulinarnej, krawieckiej, stolarskiej. Prowadzone są również zajęcia z muzykoterapii, rehabilitacji oraz nauki tańca. W ramach terapii działa grupa teatralna, która może poszczycić się licznymi przedstawieniami. Nawiązała się ścisła integracja z mieszkańcami DPS, mieszkańcy bardzo są z tego zadowoleni. Przedsięwzięcie było bardzo trafione. Dzięki temu, że Dom środowiskowy funkcjonuje budżet w tym roku był zwiększony o 306.000 zł na pomoc środowiskową. Koszty za zużycie energii, wody się rozkładają, bo jedną czwartą pokrywa się ze środków z budżetu Środowiskowego Domu Samopomocy. W związku z tym w tym roku można było zmienić dach na budynku „A”, który był pokryty papą i przeciekał. Cały koszt wynosił 38.000 zł. W tym roku w maju, dzięki wsparciu Starostwa udało się zakupić samochód do przewozu osób niepełnosprawnych. W tym miejscu pani Dyrektor podziękowała wszystkim, którzy przyczynili się do zakupu tego samochodu. Pod koniec września składano wniosek na posiedzenie Zarządu Powiatu uruchomienie drugiej windy, ponieważ jedna jest niewystarczająca, ponieważ na początku był to pensjonat, gdzie były dwie osoby na wózkach inwalidzkich. W tej chwili ze względu na typ domu, ze stwardnieniem rozsianym ponad 50 osób jeździ na wózkach inwalidzkich, stąd transport w porach posiłków dojazd jest utrudniony, nie mówiąc o tym, że również zdarzają się awarie. Wniosek został zatwierdzony pozytywnie i w przyszłym roku zapewne uda się taką windę zamontować. Uczestnicy Środowiskowego Domu korzystają z jednego posiłku, jest to obiad, bo śniadanie jedzą w swoich domach. 17 osób jest dowożonych z terenu, a trzem osobom wykupuje się bilety miesięczne. Z uczestnikami współpracuje pan psycholog w każdy poniedziałek i pani doktor psychiatra. Jest to młodzież, która ze względów zdrowotnych nie może podjąć pracy zawodowej, bądź nie ukończyła żadnej szkoły. Jest to młodzież bardzo uzdolniona.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionej informacji są pytania?

Radny Mirosław Orliński zapytał, czy można by zwiększyć ilość uczestników?

Dyrektor DPS – Pani Jadwiga Rosiak odpowiedziała, że jest maksymalna ilość 35 osób, ponieważ warunki lokalowe by nie pozwoliły na większą ilość uczestników. 

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że ten Dom pomocy społecznej powstał z udziałem dużych środków z ministerstwa dla osób ze stwardnieniem rozsianym, w związku z tym, czy istnieje możliwość pozyskiwania środków z tamtego źródła? Czy jest stowarzyszenie, które posiada środki na stwardnienie rozsiane, czy można  stamtąd otrzymać środki.

Dyrektor DPS – Pani Jadwiga Rosiak odpowiedziała, że działają w całej Polsce koła i oddziały Stowarzyszenia osób ze stwardnieniem rozsianym i jeżeli tam się występuje o wsparcie, to fundusze są znikome, ponieważ osób potrzebujących jest bardzo dużo. Te osoby, które są zorganizowane w Stowarzyszeniach to maja sami bardzo niskie renty i emerytury, a środki jakie koło, czy oddział otrzymuje są bardzo niewielkie. Jeżeli są prowadzone turnusy rehabilitacyjne, to od kilku lat opłata jest od lat prawie że taka sama, bo w ciągu 8 lat, koszty pobytu zostały zwiększone o 40 zł, ponieważ te renty są wysokości 500 zł, jeżeli osoby przyjeżdżają z całej Polski i doliczy się przejazd, to i tak wychodzi duża kwota. Dwutygodniowy pobyt w Domu wynosi 780 zł, to nie jest aż taki duży, bo w tego typu ośrodkach pobyt wynosi 1100 zł czy 1200 zł. Często zdarza się tak, że cała rodzina się składa, żeby osoba mogła skorzystać.

Natomiast z ministerstwa otrzymuje się tylko środki z dotacji i to tylko na dom pomocy.

Radna Ewa Kończyńska zapytała, czy np. na zakup windy można otrzymać dodatkowe środki? 

Dyrektor DPS – Pani Jadwiga Rosiak odpowiedziała, że na zakup windy można otrzymać 50% z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, pozostałą kwotę trzeba wygospodarować ze Starostwa Powiatowego. Z ministerstwa dodatkowych środków się nie otrzyma. Należy dodać, że w DPS w Kowalu jest pełen standard.

Radna Ewa Kończyńska zapytała, czy nie ma już więcej takich miejsc w Polsce, skąd można by pozyskać dodatkowe środki?

Dyrektor DPS – Pani Jadwiga Rosiak dodała, że pewną kwotę przeznacza z turnusów rehabilitacyjnych, a poza tym wciąż trzeba poszukiwać tych źródeł.

Radna Ewa Kończyńska zapytała, czy Stowarzyszenie osób chorych na stwardnienie rozsiane jest instytucją, której można przekazać 1% podatku na cel wyższej użyteczności? Jeżeli tak jest, to Pani radna poprosiła panią Dyrektor o rozpropagowanie i zorganizowanie konta, jeżeli oczywiście spełnia warunki.

Dyrektor DPS – Pani Jadwiga Rosiak odpowiedziała, że rozumie o co chodzi, w miesiącu marcu odbędzie się spotkanie z przedstawicielami tych kół i trzeba ten problem wyjaśnić

Radna Ewa Kończyńska dodała, że sama osobiście chciała by przekazać 1 % i chętnie by przekazała na ten Dom Pomocy Społecznej w Kowalu, ale musi mieć pewność, że można to zrobić prawnie.

Dyrektor DPS – Pani Jadwiga Rosiak odpowiedziała, że wyjaśni ten temat.

Radny Mirosław Orliński zapytał, jakie jest zainteresowanie tym środowiskowym domem, bo jest to pewnego rodzaju nowość?

Dyrektor DPS – Pani Jadwiga Rosiak odpowiedziała, że jest duże zainteresowanie, ale w tej chwili nie ma osób, które by się starały o pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy i z braku miejsc by się nie dostały, takich osób nie ma. Gdyby tak było, to jedna, dwie osoby mogłyby być więcej, ponieważ przeważnie jest tak, że tej jednej osoby brakuje, bo jest np. przeziębiona i zostaje w domu, ministerstwo wyraża na to zgodę.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pani Dyrektor, więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja z działalności Środowiskowego Domu Samopomocy w Kowalu została przyjęta.

Informacja z działalności Środowiskowego Domu Samopomocy w Kowalu stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Rozpatrzenie informacji nt. etapowego planu dochodzenia do standardów w Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu
Przewodniczący Komisji poprosił Dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu – Pana Kazimierza Kaczmarka o przedstawienie informacji.

Dyrektor Pogotowia Opiekuńczego – Pan Kazimierz Kaczmarek poinformował Radnych, że zgodnie z uchwałą została przygotowana informacja na temat etapowego dochodzenia do standardów w Pogotowiu Opiekuńczym. Ustawa z 2000 roku zobligowała wszystkie placówki do sporządzenia harmonogramu informującego, że przez okres od 2001 do 2006 włącznie trzeba doprowadzić placówki do odpowiednich standardów. Wszystko byłoby dobrze, że gdyby tylko na ten cel były przekazane środki finansowe. Na dzień dzisiejszy wszystkie założenia, które wynikały z planu na okres 2001- 2005. Pozostała szczątkowa sytuacja na 2006 rok, ale zostanie to wykonane w ramach własnego gospodarczego sposobu. Na dzień dzisiejszy można powiedzieć, że informacja złożona na potrzeby Komisji pozwoliła dotrzeć do Zarządu Powiatu i otrzymania środków na ten cel, za co Pan dyrektor podziękował zarządowi Powiatu, Panu Staroście i panu Wicestaroście.  Standaryzacja placówki nastąpiła w znakomity sposób. Został zaangażowany sprzęt, aby środki te należycie wykorzystać. Pan Dyrektor zaprosił członków Komisji do obejrzenia tego, co zostało zrobione. 

Od 14 lutego tego roku zostały określone nowe przepisy, że w placówce nie może przebywać jednocześnie więcej niż 30 osób. Dlatego poszukano nowego rozwiązania, a mianowicie zmodyfikowanie i powołanie wielofunkcyjnej placówki z częścią socjalizacyjną, czyli domem dziecka i częścią interwencyjną w postaci pogotowia. Wtedy temat byłby załatwiony, ale to jest sprawa do załatwienia na początku przyszłego roku i dopiero Zarząd Powiatu, Komisja, Rada będą rozpatrywali taką możliwość.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do pana Dyrektora? Pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji nt. etapowego dochodzenia do standardów w Pogotowiu Opiekuńczy w Brzeziu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja nt. etapowego dochodzenia do standardów w Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu została przyjęta jednogłośnie.

Informacja nt. etapowego dochodzenia do standardów w Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Opracowanie planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na 2006 rok
Przewodniczący Komisji poinformował, że został przygotowany projekt planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na 2006 rok, który państwo Radni otrzymali w materiałach, a następnie zapytał, czy do tego projektu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na rok 2006 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na rok 2006 został przyjęty.

Projekt planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na rok 2006 przedstawia się następująco:

L.P.
TEMATYKA
MIESIĄC



1.

2.

3.

4.
Opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy Komisji za rok 2005

Analiza sprawozdania Dyrektora PCPR we Włocławku z działalności jednostki za rok 2005

Analiza informacji dotyczącej realizacji programu naprawczego w Rzeżewie

Analiza sytuacji SPZPS we Włocławku
I kwartał

1.

2.

3.

4.

5.


Analiza projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki PFRON w 2006 roku

Analiza sprawozdania z realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005 - 2015 

Analiza informacji dotyczącej realizacji programu naprawczego Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kuj.

Analiza informacji Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2005 rok

Analiza sprawozdania finansowego SPZPS we Włocławku
II kwartał

1.

2.

3.

4.


Analiza informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku

Analiza informacji dyrektora PCPR z realizacji  Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004 – 2010

Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok 

Analiza informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego w 2005 roku
III kwartał

1.

2.

3.

4.

5.
Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007

Analiza informacji dotyczącej realizacji etapowych planów dochodzenia do standardów wychowania i opieki w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim

Propozycje do planu pracy Komisji na rok 2007

Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok

Analiza realizacji programu restrukturyzacyjnego SPZPS we Włocławku zgodnie z ustawą o pomocy publicznej  i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej z dnia 15 kwietnia 2005 roku
IV Kwartał

Projekt planu pracy Komisji zdrowia i Spraw Społecznych na rok 2006 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

  8. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia Powiatowej Strategii      Rozwiązywania     Problemów Społecznych 2005-2015
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor o krótkie przedstawienie materiału.

Dyrektor PCPR – Pani Agnieszka Łoboda powiedziała, że zgodnie z art. 19 ust.1. ustawy z dnia 12 marca 2004 r.  o pomocy społecznej do zadań własnych powiatu należy opracowanie powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych. 

Cele strategiczne sformułowane zostały w oparciu o analizę systemu pomocy społecznej, edukacji, ochrony zdrowia oraz sytuacji na lokalnym rynku pracy. Strategia rozwiązywania problemów społecznych zorientowana jest przede wszystkim na  rozszerzenie  i  pogłębienie  form  pracy  socjalnej,  współpracę  z  różnymi  instytucjami i organizacjami  pozarządowymi  zajmującymi  się  pomocą  społeczną  na terenie Powiatu Włocławskiego oraz instytucjami  działającymi  w  szerszym  obszarze  polityki  społecznej takimi  jak:  oświata,  służba zdrowia, sądownictwo.

Działania realizowane w ramach strategii będą finansowane z różnych źródeł – Funduszu Pracy, Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, środków własnych Powiatu i środków pozabudżetowych pozyskanych na realizację programów specjalnych.

Radny Mirosław Orliński podsumował, że z tego dokumentu można się wiele dowiedzieć, ale najlepiej byłoby, gdyby nie było bezrobocia. To, co zostało zawarte w Strategii w dużym stopniu zależało będzie od zmian zachodzących w kraju. Lepiej, żeby takich problemów nie mieć.

Przewodniczący Komisji dodał, że przychyla się do wypowiedzi Pana radnego, jest to dobrze sporządzony dokument i zapytał, czy są pytania do pani Dyrektor ? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

7. Sprawy różne
Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania? Pytań nie było.

10.   Zakończenie obrad.
Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 29 grudnia 2005 roku o godzinie 1515 Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał zamknięcia obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji Zdrowia

       i  Spraw Społecznych

     Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

11. Elżbieta Insadowska
