Protokół nr 31/09
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 
z dnia  10 sierpnia 2009 roku
1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji  dnia 10 sierpnia 2009 roku o godzinie 955 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości osobie Pani Barbary Kubiak - Skarbnika Powiatu.
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach komisji bierze udział 5 radnych, co wobec ustawowego składu komisji wynoszącego 9 radnych, stanowi wymagane quorum,  a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji poinformował, iż w materiałach na komisję radni otrzymali  porządek w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 30/09 z dnia 24 czerwca 2009 roku

5) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

6) Sprawy różne.

7) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy do porządku obrad mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto  jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5  

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 30/09 z dnia 24 czerwca 2009 roku

Przewodniczący Komisji poinformował  iż  z posiedzenia Komisji z dnia 24 czerwca 2009 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący zapytał radnych, czy do protokołu nr 30/09 mają uwagi? Uwag nie było. 

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 30/09 z dnia 24 czerwca 2009 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 30/09 z dnia 24 czerwca 2009 roku.

O godzinie 1000 na obrady przybył radny Pan Kazimierz Kaca. Na sali obrad było 6 radnych. 

5. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż projekt uchwały dotyczy dokonania zmian planu dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot dotacji oraz dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów. 

Przewodniczący poprosił  Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian planu dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot dotacji oraz dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponenta.

Zmianę w planie dochodów dokonuje się:

W dziale 852- Pomoc społeczna

-w rozdziale 85204- Rodziny zastępcze- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę  47.587 zł- w tym:

-§ 2320- dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 47.587 zł

Zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora PCPR we Włocławku- zwiększone dochody pochodzić będą z dotacji od innych powiatów za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych na terenie naszego powiatu (wpływy za dodatkowo umieszczone dzieci w rodzinach zastępczych).

Po wprowadzonej zmianie dochody budżetu powiatu na 2009 rok zamykają się kwotą -56.086.165 zł.

Wysokość zrealizowanych dochodów ma bezpośredni wpływ na wysokość zrealizowanych wydatków, które po zmianie zamykają się kwotą 62.168.904 zł.

Zmianę w planie wydatków dokonuje się:

W dziale 852- Pomoc społeczna

-w rozdziale 85204- Rodziny zastępcze - poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 6.963 zł, w tym:
§ 2320- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 6.963 zł.

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie kosztów pobytu dzieci z terenu powiatu włocławskiego w rodzinach zastępczych na terenie innych powiatów.

W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

 -w rozdziale-85333- Powiatowe urzędy pracy- poprzez dokonanie na wniosek dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj.  zmniejszenie planu wydatków, o kwotę  4.703 zł, w tym:

-§ 3118- świadczenia społeczne, o kwotę 3.754 zł,

-§ 3119- świadczenia społeczne, o kwotę     662 zł,

-§ 4118- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 78 zł,

-§ 4128- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 13 zł,

-§ 4140- wpłaty na PFRON, o kwotę 184 zł,

-§ 4748- zakup materiałów papierniczych do sprzętu drukarskiego i urządzeń kserograficznych, o kwotę 12 zł,

 i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 4.703 zł,w tym:

-§ 4178- wynagrodzenia bezosobowe, o kwotę 91 zł,

-§ 4218- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 366 zł,

-§ 4219- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę   50 zł,

-§ 4260- zakup energii, o kwotę 183 zł,

-§ 4308- zakup usług pozostałych, o kwotę 3.400 zł,

-§ 4309- zakup usług pozostałych, o kwotę    600 zł,

-§ 4520- opłaty na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego, o kwotę 1 zł,

-§4749- zakup materiałów papierniczych do sprzętu drukarskiego i urządzeń kserograficznych, o kwotę 12 zł.

Przeniesień środków finansowych między paragrafami klasyfikacji budżetowej z czwartą cyfrą w paragrafie 8 lub 9 dokonuje się w celu zapewnienia prawidłowego wykonania środków finansowych  na realizację projektu” Wolni i aktywni “ natomiast zwiększone środki finansowe w pozostałych paragrafach klasyfikacji budżetowej przeznacza się na pokrycie braków.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Spraw różne

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski?
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu poinformowała, iż są zobowiązania z tytułu składki zdrowotnej. Przy planowaniu budżetu na rok 2009 skarbnik informowała, iż jest to zadanie z zakresu administracji rządowej finansowane w całości z budżetu państwa. Środki, które powiat otrzymał były dużo za małe. W miesiącu marcu br. wystapiono do wojewody o zwiększenie środków o kwotę 5.402.680 zł. Skarbnik otrzymała odpowiedź w dniu 8 kwietnia br., że wojewoda nie ma możliwości zwiększenia środków finansowych. Zostało wysłane drugie pismo w dniu 29 maja br. z prośbą o zwiększenie środków. W dniu 26 czerwca br. wojewoda odpisał, że wystąpił do Ministra Finansów o zwiększenie środków na ten cel. Aktualnie wojewoda nie ma możliwości zwiększenia środków budżetowych na rok 2009. Następnie wpłynął fax, by ubiegać się w ZUS-ie o odroczenie terminu płatności. Powiatowy Urząd Pracy zwrócił się ze stosownym pismem do ZUS-u. Pismem z dnia 22.07.2009 r. ZUS odpowiedział, że wyraża zgodę na to, by nie wdrażać postępowania egzekucyjnego do czasu rozpatrzenia wniosku płatnika o przesunięcie terminu płatności składki zdrowotnej. Na koniec lipca br. z tego tytułu PUP ma zobowiązania na kwotę 1.831.000 zł. Wniosek był złożony na kwotę 5.402.680 zł. Powiat na 2009 rok otrzymał łącznie kwotę 2.970.000 zł. Z tej kwoty jest również opłacana składka zdrowotna dla dzieci przebywających w placówkach opiekuńczo – wychowawczych. Urząd Pracy otrzymał zatem kwotę 2.752.088 zł. Środki pozostały na poziomie ustawy budżetowej 2008 roku. Za rok ubiegły Urząd Pracy wydatkował na składkę zdrowotną kwotę ponad 5 mln zł. Cały czas oczekuje się na zwiększenie środków finansowych.  
7. Zakończenie obrad Komisji 
Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, dnia 10 sierpnia 2009 roku o godzinie 1010 zamknął posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów. 
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