Protokół Nr 31/05
z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej

z dnia 22 grudnia  2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

Pan Piotr Jaroszewski - Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – dnia 22 grudnia 2005 roku o godzinie 1300 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych oraz Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji. 
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji udział bierze 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji -  odczytał porządek obrad:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 30/05 z dnia 28.11.2005 roku 

5) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę  Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”. 

6) Rozpatrzenie informacji dotyczącej realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za III kwartały 2005 roku.

7) Rozpatrzenie informacji o stanie przygotowania Powiatowego Zarządu Dróg do zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2004/2005. 
8) Podsumowanie działalności Komisji Infrastruktury Komunalnej w 2005 roku. 

9) Przedstawienie propozycji zmiany projektu planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej na 2006 rok. 

10) Sprawy różne.

11) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jakieś propozycje zmian porządku obrad? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5  
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad Komisji został przyjęty. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołu nr 30/05 z dnia 28.11.2005 roku 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 28.11..2005 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 30/05 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 30/05 z dnia 28.11.2005 r.

5. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę  Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”. 

Przewodniczący Komisji – poprosił Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji o przedstawienie projektu uchwały. 

Pan Piotr Chrzanowski – powiedział, że Rada Powiatu we Włocławku uchwałą Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku przyjęła „Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu na lata 2004 – 2006”. Plan ten – zgodnie z procedurą jego opracowania obejmuje :

· obszar i czas jego realizacji

· sytuację społeczno-gospodarczą obszaru objętego wdrażaniem planu

· zadania polegające na poprawie sytuacji na obszarze Powiatu Włocławskiego

· plan finansowy projektów i zadań inwestycyjnych na lata 2004-2006

· powiązania profilów z innymi działaniami realizowanymi na terenie powiatu

· system wdrażania i monitorowania realizacji zadań inwestycyjnych.

Uchwałą Nr XXIX/317/05 z dnia 30 marca 2005 r. Rada Powiatu we Włocławku przyjęła tekst jednolity „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”, zmienionej uchwałą Rady Powiatu we Włocławku Nr XXX/341/05 z dnia 27 kwietnia 2005 r.

Dokonanie  stosownych zmian wymagają dane dotyczące inwestycji planowanych przez Powiat Włocławski.  Zmiany te wynikają z opracowania projektu budżetu powiatu na rok 2006.  Projekt uchwały dotyczy wprowadzenia zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006 w następujących częściach: 
-  w części III – zadania polegające na poprawie sytuacji na obszarze Powiatu Włocławskiego w punkcie 2 – lista zadań inwestycyjnych do zrealizowania  

- w części IV realizacja zadań i projektów inwestycyjnych, w punkcie 1 – planowane projekty i zadania inwestycyjne w okresie 2004 – 2006. 

- w części V – plan finansowy projektów  i zadań inwestycyjnych na lata 2004 – 2006.   
Jednocześnie Naczelnik przypomniał, że kilkakrotnie ten plan był nowelizowany m.in. w zakresie inwestycji gminnych, z tego to powodu, iż nazwa inwestycji winna być tożsama z nazwą inwestycji uwzględnioną we wniosku składanym do Urzędu Marszałkowskiego.
Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę  Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę  Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006” stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  
6. Rozpatrzenie informacji dotyczącej realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za III kwartały 2005 roku.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że konieczność przedłożenia stosownego materiału wynika z planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej. Informacja przedstawiona jest w formie opisowej w zakresie realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za III kwartały 2005 roku. Informacja obejmuje dział transport i łączność, administrację publiczną, bezpieczeństwo publiczne, oświatę i wychowanie, pomoc społeczną, pozostałe działania w zakresie polityki społecznej.  
Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonej informacji? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za  - 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła informację dotyczącą realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za III kwartały 2005 roku.

Informacja dotycząca realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za III kwartały 2005 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7. Rozpatrzenie informacji o stanie przygotowania Powiatowego Zarządu Dróg do zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2004/2005. 
Przewodniczący Komisji – poprosił Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora PZD o przedstawienie informacji. 

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że dnia 11 października 2005 r. Zarząd Powiatu, na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg przyjął uchwałę nr 449/05  w sprawie przyjęcie standardów i ryczałtowych stawek zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005-2006.
Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg Rada Powiatu we Włocławku, na posiedzeniu w dniu 26 października br. podjęła uchwałę nr XXXV/395/05 w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005/2006. Ponadto, Zarząd Powiatu we Włocławku, uchwałą nr 464/05 z dnia 7 listopada 2005r. określającą sposób wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXXV/395/05 dnia 26.10.2005r. zobowiązał Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku do przygotowania  i niezwłocznego przedłożenia Zarządowi Powiatu we Włocławku projektu porozumienia pomiędzy zainteresowanymi jednostkami samorządu terytorialnego a Powiatem Włocławskim. W dniu 23 listopada 2005r, Zarząd Powiatu we Włocławku przyjął przedstawiony przez Dyrektora PZD projekt porozumienia.

Zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005-2006 zainteresowane są gminy: Baruchowo, Boniewo, Chodecz, Fabianki (częściowo), Izbica Kujawska, Kowal, m. Kowal, Lubanie, Lubień Kujawski (częściowo), z którymi po wywołaniu stosownych uchwał rad gmin zostaną niezwłocznie podpisane porozumienia.

Łącznie przez samorządy gminne utrzymywane będzie 182 km dróg powiatowych. 

Dla pozostałych dróg powiatowych przebiegających przez teren gmin Brześć Kuj., Choceń, Fabianki (częściowo), Lubień Kuj. (odcinki pozamiejskie), Lubraniec i Włocławek, Powiatowy Zarząd Dróg ogłosił dnia 18.10.2005r. przetarg nieograniczony na zimowe utrzymanie dróg powiatowych Powiatu Włocławskiego w sezonie 2005/2006, który został unieważniony, ponieważ złożona oferta przekraczała kwotę jaką zamawiający mógł przeznaczyć na wykonanie zamówienia. W dniu 3 listopada br. powtórnie ogłoszono przetarg, który również unieważniono z powodu braku ofert.

Od dnia unieważnienia przetargu Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach prowadził intensywne rozmowy celem pozyskania wykonawcy zimowego utrzymania tych dróg. Ostatecznie, po negocjacjach z firmami wykonawczymi z terenu m. Włocławka i Powiatu Włocławskiego, obowiązki w tym zakresie przejęło Włocławskie Przedsiębiorstwo Robót Drogowych w Nowej Wsi.

Podobnie jak w ubiegłym sezonie, zimowym utrzymaniem objęto wszystkie drogi powiatowe Powiatu Włocławskiego. Do informacji dołączony jest wykaz dróg utrzymywanych w poszczególnych standardach.

W celu lepszej koordynacji działań z zakresu „akcji zima” Powiatowy Zarząd Dróg, począwszy od dnia 15 listopada 2005 r., wprowadził całodobowe dyżury telefoniczne, które prowadzi pięciu pracowników Powiatowego Zarządu Dróg. Koordynatorem działań z zakresu zimowego utrzymania dróg jest p.o. kierownika działu technicznego pan Ireneusz Piastowski. Przygotowany do akcji zimowego utrzymania dróg został też ciągnik gąsienicowy ATS z pługiem ciężkim, stanowiący własność PZD, który uruchomiony będzie w razie potrzeby.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej informacji? 
Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, ile kosztowałoby powiat, gdyby zdecydował się na to, aby piaskarki i pługi odśnieżały ulice non stop, żeby nie było gołoledzi?  Można byłoby się zastanowić, by w następnych latach zabezpieczyć lepszą jakość zimowego utrzymania dróg. 
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że taką symulację, o którą prosi radny, można byłoby wykonać w oparciu o usługi wykonywane przez DROGTOM. Firma ta jest firmą najlepiej przygotowaną do zimowego utrzymania dróg, ma najwięcej specjalistycznego sprzętu. Firma dysponuje samochodem, ktory w czasie jazdy ma np. możliwość dozowania automatycznego mieszanki. 
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta -   powiedział, że problem odśnieżania dróg wiąże się nieodzownie ze standardami zimowego utrzymania dróg. W standardzie, który został przyjęty przez Radę Powiatu we Włocławku, gołoledź ma prawo się utrzymywać w określonych odstępach czasu.

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że jeżeli są możliwości, to Rada Powiatu ma możliwości zmienić wcześniej ustalone standardy. 

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – stwierdził, że jeżeli zmieni się standardy, to powstaje z kolei pytanie -  do jakiego  poziomu? Czy wprowadzić najwyższy poziom, tj. kiedy nastąpią zmiany atmosferyczne, to należy przystąpić od razu do usuwania śniegu, czyli ma być zapewniona pełna gotowość wykonawców do wykonania zadania. Automatycznie zapewnienie takich standardów spowoduje konieczność zabezpieczenia bardzo dużych środków finansowych na 400 km dróg powiatowych. 

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że zastanawiał się nad różnymi wariantami zimowego utrzymania dróg. Można na przyszłość wyciągnąć stosowne wnioski.  
Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że należy mieć na uwadze nie tylko interes finansowy, ale przede wszystkim brać pod uwagę interes społeczny i nim się kierować. 

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że w Gazecie Kujawskiej ukazał się artykuł nt. zimowego utrzymania dróg na drogach powiatowych. W artykule była podana informacja o osobie, która jechała z Chodcza  do Włocławka ileś czasu postrzegając wielkie trudności z tym związane. W świetle tego co mówił dyrektor PZD dobrze byłoby, aby dyrektor przedłożył  prasie informację nt. zimowego utrzymania dróg.

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że taka informacja była już podana po sesji, kiedy było przyjęte zimowe utrzymanie dróg. 

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – stwierdził, że mieszkanka nie ma zatem świadomości stanu dróg powiatowych pod względem ich funkcjonowania. Pamiętać należy, że z Chodcza do Włocławka nie jest tylko i wyłącznie droga powiatowa. I tak: z Chodcza do Chocenia jest droga wojewódzka, z Chocenia do Włocławka jest droga powiatowa. Powstaje pytanie – czy na całej długości droga była nieprzejezdna? 

Patrząc na mapę dróg wojewódzkich, krajowych, powiatowych i gminnych,  jest niedoskonałość podziału. Patrząc na drogę wojewódzką z Chodcza do Włocławka – to dotyczy ona odcinków połączonych ze sobą Kowal, Choceń, Chodecz i dalej w kierunku wielkopolski. Faktem jest, że rewizja przypisania zarządców do poszczególnych typów dróg pozostawia wiele do życzenia. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że wchodzą tu jeszcze względy ekonomiczne – sposób odśnieżania. Np. przejeżdżając z drogi powiatowej na wojewódzką, należy podnosić do góry pług. Następuje zatem pusty przebieg. 

Radny zwrócił uwagę na to, aby odśnieżać drogi na przystankach autobusowych i na skrzyżowaniach dróg. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę glosowania. 
Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja o stanie przygotowania Powiatowego Zarządu Dróg do zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2004/2005 została przyjęta.

Informacja o stanie przygotowania Powiatowego Zarządu Dróg do zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2004/2005 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  
8. Podsumowanie działalności Komisji Infrastruktury Komunalnej w 2005 roku. 
Przewodniczący Komisji – powiedział, że do dnia 28 listopada 2005 roku odbyło się 13 posiedzeń Komisji. Sprawozdanie zawiera dane dotyczące analizowanej problematyki oraz podejmowanych wniosków. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przejęła sprawozdanie z działalności Komisji w 2005 roku. 
9. Przedstawienie propozycji zmiany projektu planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej na 2006 rok. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w dniu 28 listopada 2005 roku Komisja opracowała projekt planu pracy Komisji na 2006 rok. Okazało się, że nie będzie możliwy do zrealizowania punkt dotyczący funkcjonowania komunikacji publicznej w Powiecie Włocławskim. Naczelnik Wydziału Komunikacji zaproponował, aby wykreślić ten punkt z projektu planu pracy (pkt 3 I kwartału) i zastąpić go w ten sposób, że do punktu 3 z III kwartału pt.: „Funkcjonowanie Wydziału Komunikacji w kontekście wdrożenia systemów KIEROWCA i POJAZD” dodać „oraz realizacja wydanych licencji na transport”.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych – czy mają uwagi do przedstawionej propozycji? 
Radny Zygmunt Wierzowiecki – zaproponował, aby punkt 3 z III kwartału przenieść do I kwartału 2006 roku. 
Przewodniczący Komisji zapytał – czy są inne propozycje?  Przewodniczący Komisji poprosił o wyjaśnienie Pana Andrzeja Szczepańskiego – Naczelnika Wydziału Komunikacji. 
Pan Andrzej Szczepański – Naczelnik Wydziału Komunikacji – powiedział, że propozycja tematu zaproponowana w III kwartale 2006 r. wynikała z faktu, że 30 czerwca 2006 roku kończy się obligatoryjny termin wymiany praw jazdy. W miesiącu lipcu – do połowy sierpnia 2006 r. będzie można mieć informację – jakie zasoby praw jazdy jeszcze nie są wymienione.    
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy są jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej na rok 2006 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej na rok 2006 został przyjęty. 

Projekt planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej na rok 2006 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
10. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy?  Radni nie zgłosili wniosków i oświadczeń.  
11. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 22 grudnia 2005 roku o godzinie 1345 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku.  

  Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury Komunalnej 

  Piotr Jaroszewski 

       Sekretarz Komisji 

 Infrastruktury Komunalnej 

  Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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