Protokół nr 32/05 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

oraz ds. Unii Europejskiej 

odbytego w dniu 24 listopada 2005 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 24 listopada 2005 roku o godzinie 1400  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego oraz Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak 

2.    Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.     Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  odczytał treść porządku obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 31/05 z dnia 12 września 2005 roku

5. Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok

6. Przedstawienie propozycji Komisji do planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej na rok 2006

7. Przedstawienie propozycji do planu pracy Rady Powiatu na rok 2006

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad. 

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag i innych propozycji nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4.     Przyjęcie protokołu nr 31/05 z dnia 12 września 2005 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 31/05 z dnia 12 września 2005 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 31/05 z dnia 12 września 2005 roku został przyjęty. 

5. Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o krótkie przedstawienie projektu budżetu na 2006 rok.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że Rada Powiatu we Włocławku uchwałą z dnia 23 czerwca 2005 roku przyjęła kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006. 

Przygotowanie projektu uchwały budżetowej wraz z objaśnieniami należy do wyłącznej kompetencji Zarządu Powiatu (art.119 ustawy o finansach publicznych), natomiast uchwalenie budżetu Powiatu należy do wyłącznej właściwości Rady Powiatu (art. 12 pkt 5 ustawy o samorządzie powiatowym).

Budżet Powiatu Włocławskiego na 2006 rok zamyka się po stronie dochodów kwotą 37.809.110 zł. natomiast po stronie wydatków kwotą - 40.268.162 zł. Tak więc w planowanym budżecie Powiatu na 2006 rok wystąpi deficyt budżetowy w wysokości- 2.459.052 zł., który planuje się pokryć nadwyżką budżetową z lat ubiegłych w kwocie - 1.277.458 zł. oraz  bankowym kredytem długoterminowym w wysokości- 1.181.594 zł.

W budżecie została zaplanowana rezerwa ogólna w wysokości- 198.500 zł. oraz rezerwa celowa w wysokości- 300.000 zł. z przeznaczeniem na wydatki w dziale 801- Oświata i wychowanie.

Zostały też zabezpieczone środki finansowe na obsługę długu w wysokości 429.838 zł. w kwocie tej są również zaplanowane są środki finansowe na ewentualną spłatę rat kredytu i odsetek z tytułu poręczenia kredytu dla SPZPS we Włocławku na kwotę 394.838 zł.

Zarząd Powiatu we Włocławku przystępując do prac nad projektem budżetu na 2006 rok określił w uchwale nr 435/05 z dnia 21 września 2005 roku metody kalkulacji dla powiatowych jednostek organizacyjnych przy planowaniu dochodów i wydatków.  

Wydatki rzeczowe zostały zaplanowane na poziomie uchwały budżetowej roku 2005. Jeżeli mowa o wydatkach płace i pochodne – to wzrost jest o 1,5% w stosunku do roku 2005.  W przypadku nauczycieli – zatrudnienie w szkołach i placówkach oświatowych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych na podstawie zatwierdzonych arkuszy organizacyjnych na rok 2005/2006 z uwzględnieniem przewidywanych zmian organizacyjnych po 1 września 2006 roku, planowanych przejść na emeryturę, awansu zawodowego nauczycieli. Wynagrodzenie zaś pozostałych pracowników – na podstawie przewidywanego wykonania budżetu 2005 r. Określony też został sposób naliczania odpisu   na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.  Wytyczne zostały przesłane do powiatowych jednostek organizacyjnych i do Starostwa wpłynęły projekty ich budżetów. Okazało się, że w zakresie funduszu płac 1,5% byłoby za mało  z uwagi na to, że dość duża liczba pracowników w roku 2006 wybiera się na emeryturę. Dużo wyższe są również nagrody jubileuszowe od przewidywanego wykonania budżetu roku 2005. W związku z tym uwzględniono różnicę pomiędzy planowanym przejściem na emeryturę roku 2005 a roku 2006. Uwzględniona została także różnica pomiędzy przewidywanym wykonaniem nagród jubileuszowych za 2005 r., a planem na 2006 rok. Uwzględniono też zmiany odnośnie Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Po raz pierwszy w 2006 roku wpłyną do Powiatu środki z Funduszu Pracy, które są przeznaczone dla PUP na płace i pochodne. 

Następnie Pani Skarbnik omówiła dział Drogi publiczne powiatowe. Przewidywane wykonanie za rok 2005 zostało uaktualnione o dochody, które nie wpłyną do budżetu Powiatu oraz o wydatki, gdzie środki finansowe nie zostaną wydatkowane w roku 2005, tj.: realizacja inwestycji z zakresu infrastruktury drogowej, które miały być współfinansowane ze środków ZPORR, budżetu państwa i budżetu gmin. Dwie inwestycje z trzech zyskały dotację ze środków ZPORR i budżetu państwa, jednak nie nastąpi to w roku 2005, tylko w roku 2006. Są to następujące inwestycje:  Zgłowiączka i Kucerz. Współfinansowania nie uzyska inwestycja budowa ścieżki rowerowej.  Na najbliższej sesji będzie propozycja, aby z uchwały budżetowej roku 2005 wyprowadzić środki zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków. Środki na dwie inwestycje zostały przewidziane w budżecie roku 2006. Na rok 2006 planuje się jeszcze jedną inwestycję z udziałem środków ZPORR – przebudowa drogi powiatowej Szpetal Górny – Włocławek na odcinku 1,2 km w miejscowości Szpetal Górny. Planowane wydatki 1.375.600 zł. Pozostałe zadania będą realizowane ze środków własnych Powiatu bądź dofinansowania ze środków gminy. Plan wydatków na drogi powiatowe  na rok 2006 wynosi 5.261.599 zł., przewidywane wykonanie za 2005 r. – 3.703.212 zł. Wydatki stanowią: kosztami utrzymania PZD – 451.382 zł., środki finansowe na remonty dróg, remonty odnowy dróg, ścinki poboczy, zakup masy na zimno – 926.863 zł., na remont chodników przy drogach powiatowych – 50.000 zł., na bieżące utrzymanie i oznakowanie dróg oraz wycinkę drzew -  342.000zł., z tego na zimowe utrzymanie dróg – 270.000 zł. W ramach 270.000 zł. zaplanowano kwotę 78.520 zł. jako dotację dla gmin, które przyjmą zimowe utrzymanie dróg w sezonie 2005/2006. Na wymianę i uzupełnienie oznakowania 40.000 zł., na wycinkę drzew, koszenie trwa -  32.000 zł. Jeżeli mowa o wydatkach inwestycyjnych, to zaplanowano kwotę 3.491.354 zł., zaś przewidywane wykonanie za 2005 r. – na wydatki inwestycyjne i zakupy inwestycyjne w PZD – 596.231 zł. Jeżeli chodzi o zadania inwestycyjne na 2006 rok, to środki finansowe będą pochodziły z dochodów własnych budżetu Powiatu w kwocie 1.684.535 zł., z funduszy strukturalnych ZPORR – 1.443.702 zł., z datacji budżetu państwa  240.617 zł. oraz z dotacji z gmin 122.500 zł.  W ramach zadań inwestycyjnych zaplanowano następujące zadania: 

- przebudowa drogi powiatowej nr 2924 Zgłowiączka – Smogorzewo  w miejscowości Zgłowiączka – planowane wydatki  300.000 zł.

- przebudowa drogi powiatowej nr 2609 C Nieszawa – Gąbinem – Włocławek w miejscowości Kucerz dł.  0,7 km – 699.170 zł.

- przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek dł. 1,2 km w miejscowości  Szpetal Górny – 1.375.600 zł.  

- przebudowa drogi powiatowej nr 2931 C Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie w miejscowości Augustynowi dł. 0,66 km – 525.600 zł.

- budowa ścieżki rowerowej wraz z chodnikiem w ciągu drogi powiatowej 2909 Włocławek – Kruszyn – Choceń – odcinek Nowa Wieś – Kruszyn – 260.984 zł.

- przebudowa drogi powiatowej nr 2807 C Osięciny – Wieniec – Włocławek dł. 8 km (I etap) – 90.000 zł. (wykonanie dokumentacji). 

- budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 2928 C Modlibórz – Kłóbka – Chodecz w miejscowości Kłóbka – 180.000 zł.                     

- budowa chodników przy pozostałych drogach powiatowych – 60.000 zł. 

Na drogi publiczne powiatowe zaplanowane wydatki na 2006 r. stanowią 13.07% ogółu wydatków budżetu powiatu planowanych na 2006 rok. 

Jeżeli chodzi o oświatę, to w metodach kalkulacji uwzględniono zatrudnienie wynikające z arkusza organizacyjnego. W uchwale Zarządu Powiatu ujęto placówki oświatowe i placówki opiekuńczo – wychowawcze, gdzie obowiązuje Karta Nauczyciela, według tego, co szkoły zaplanowały. Fundusz płac tak został zaplanowany, aby zostały uwzględnione wynagrodzenia, jakie wynikają z przepisów prawa, takie jak nagrody jubileuszowe, na odprawy emerytalne a także na awanse zawodowe oraz 1,5 % na podwyżki wynagrodzeń. W uchwale budżetowej przyjęto takie kwoty wynagrodzeń, jakie zaplanowały jednostki, nie obcina się na nagrody, czy na odprawy emerytalne. Ze wszystkich jednostek spłynęły materiały planistyczne i okazało się, że gdyby nie wzięto tych planów pod uwagę, to zabrakło by środków, ponieważ jak się okazało w niektórych jednostkach jest duży wzrost odpraw emerytalnych i różnice pomiędzy wypłacanymi nagrodami w 2005 a 2006 roku, ten 1,5 % wzrost  byłby za mały, dlatego przyjęto te różnice. 
Wydatki w oświacie i wychowaniu są opisane w załącznik nr 2, czyli wydatki na szkoły podstawowe, na szkoły specjalne, na gimnazja specjalne, na licea profilowane, na licea ogólnokształcące, a także szkoły zawodowe. Z analizy wynika, że w tym roku są zaplanowane mniejsze środki tylko w liceach ogólnokształcących, ponieważ rosną środki w liceach profilowanych, bo zmniejsza się liczba liceów ogólnokształcących a zwiększa się liczba liceów profilowanych. Nie planuje się wzrostu wydatków na wydatki związane z funkcjonowaniem szkoły, ale planuje się wzrost wydatków na płace i pochodne, ponieważ szkoły miały zaplanować, by było dochodzenie do wymaganych średnich. Ogólnie w oświacie w 2006 roku bez pomocy materialnej dla uczniów na edukacyjną opiekę wychowawczą oraz na oświatę i wychowanie zaplanowano wydatki w kwocie 10.808.179 zł, co stanowi 26, 84% ogółem planowanych wydatków. Poza tym 300.000 zł zaplanowano na rezerwę celową związaną z wydatkami na oświatę i wychowanie i edukacyjną opiekę wychowawczą. Wskaźniki subwencji oświatowej jakie powiat otrzymał na 2006 stanowią kwotę 9.734.531 zł, czyli planuje się że dodatkowo z budżetu powiatu poza subwencją oświatową przeznacza się w wydatkach kwotę 1.073.648 zł, a gdyby rozdysponowano jeszcze rezerwę, to byłaby to kwota 1.373.648 zł. W roku 2005 poza subwencją powiat wyasygnuje kwotę 1.080.075 zł.

W roku 2006 zostało zaplanowane zostało zadanie inwestycyjne w ZS RCKU w Starym Brześciu pod nazwą Termo-modernizacja obiektów Zespołu Szkół RCKU w Starym Brześciu. Planowane nakłady planuje się na kwotę 2.000.000 zł, zabezpieczono środki 300.000 zł z własnych dochodów, pozostałą kwotę 1.700.000 zł planuje się pozyskać z norweskiego mechanizmu finansowego oraz ze środków mechanizmu europejskiego obszaru gospodarczego.

Następnie Pani Skarbnik poprosiła o pytania.

Radny Piotr Zbonikowski zapytał o zadanie inwestycyjne pn. Budowa hali sportowej w Kowalu.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że są zaplanowane środki na dokumentację w tym roku, były już dwa przetargi, ale w związku z tym, że za każdym razem oferty są na wyższą kwotę jeszcze w tym roku będą proponowane zmiany w uchwale budżetowej, aby zabezpieczyć kwotę pozwalającą na wykonanie dokumentacji. Udział Powiatu byłby 50.000 zł  i 50.000 zł Miasta Kowala, w tej chwili po 20.000 zł  jest ze strony Powiatu i ze strony Miasta Kowal, dlatego po 30.000 należy uzupełnić. W roku 2006 nie będzie realizacji tego zadania, ponieważ trzeba poskładać wszystkie wnioski i dokumenty i nie ma szans na to, aby w tym roku było to możliwe, dlatego realizacje przesunięto na rok 2007.

Radny Edward Mańkowski zapytał o projekt dochodów dziale Transport.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że zostało urealnione przewidywane wykonanie to urealniony zostanie plan, ponieważ nie ma możliwości w tym roku pozyskania środków, to środki te zostaną wyprowadzone z budżetu.

Radny Edward Mańkowski zapytał o dochody z gospodarki mieszkaniowej.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że zostały tam też zaplanowane środki z tytułu budowy obwodnicy w Kowalu 188.268 zł z tytułu odszkodowania.

Radny Edward Mańkowski zapytał na czym ma polegać termomodernizacja w obiektach w Starym Brześciu?

Wicestarosta – Pan Ryszard Machnowski odpowiedział, żeby złożyć wniosek o dofinansowanie z mechanizmu finansowego norweskiego jak również z europejskiego obszaru gospodarczego te wnioski musza opiewać na zadanie, którego realizacja finansowa przekracza co najmniej 250.000 Euro, zatem zadanie to ma charakter kompleksowy. W SZ RCKU planowana była do wymiany kotłownia, czyli piec i wymieniając tylko sam piec poniesiono by koszty ok. 600.000 zł i te środki trzeba by było wydać ze środków Powiatu. W związku z tym, że jest możliwość zgłaszania takich wniosków Pani Dyrektor Zaparuszewska rozeznała sytuacje, uczestnicząc w różnych szkoleniach, podjęła działania w kierunku złożenia takiego wniosku, opracowując jednocześnie kompleksowy program termo modernizacji obiektu, który polega na tym, że zmodernizowano by nie tylko kotłownię, ale docieplono by także budynek i zostałaby wymieniona cała instalacja sieci przesyłowej, docieplono by również budynek internatu, wymienione zostały by okna i drzwi wejściowe w budynku internatu, szkoły, warsztatach szkolnych i docieplone ściany a także dachy w budynku internatu, sali gimnastycznej oraz warsztatów szkolnych. Fundusz ten zakłada możliwość dofinansowania środkami obcymi do wysokości 85%. Jeżeli udało by się pozyskać te środki, to kompleksowo byłby temat załatwiony, przy mniejszych środkach własnych. Bardzo istotnym elementem jest oszczędność energetyczna, dlatego potrzebne jest dokonanie audytu energetycznego.

Radny Edward Mańkowski zapytał, ile zostało dołożonych środków ze środków własnych Powiatu do subwencji oświatowej?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że 1.073.000 złotych zostało dołożone ze środków własnych Powiatu do subwencji oświatowej. Oprócz tego jest jeszcze rezerwa. Środki te pochodzą z dochodów własnych Powiatu, pochodzące z PIT, CIT i innych źródeł.

Radny Piotr Zbonikowski zapytał, czy w subwencji oświatowej uwzględnione są również dochody własne szkół? Jeżeli nie, to w tym milionie złotych, ile jest zawarte dochodów wypracowanych przez szkoły?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie ma w tym środków, które pochodzą z dochodów własnych szkół. Jeżeli chodzi o dochody wypracowane przez szkoły są to małe kwoty, jeżeli chodzi o licea ogólnokształcące to jest to kwota 57.510 zł, w szkołach zawodowych to jest 143.000 zł i to jest wszystko.

Radny Piotr Zbonikowski wyjaśnił, że dlatego zapytał o te kwoty, ponieważ teraz jest pełny obraz, czy subwencja wystarcza na placówki oświatowe. Okazuje się, że nie wystarcza.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny dodał, że wystąpiono do wszystkich szkół w momencie otrzymania informacji o możliwości skorzystania ze środków norweskiego mechanizmu z zapytaniem, biorąc pod uwagę możliwości i uwarunkowania. ZS RCKU był  jedyna szkołą, który zechciał bliżej zainteresować się tym problemem, stąd uczestnictwo w szkoleniach, stąd dlatego akurat Stary Brześć.

Radna Janina Mierzwicka dodała, że termin składania wniosków jest do końca listopada, a Stary Brześć był do tego przygotowany, ponieważ miał przygotowaną dokumentację.

Radny Jerzy Pawłowski zapytał, czy żadne inne czynniki nie zdecydowały za tym, żeby akurat ta szkoła skorzystała z dofinansowania?

Wicestarosta – Pan Ryszard Machowski odpowiedział, że jest jeszcze jedna jednostka organizacyjna, która aż by się prosiło, żeby skorzystała z takiej możliwości, nie mniej jednak kierownik tej jednostki, rozważając tę możliwość ma opory innej natury, ponieważ ten mechanizm zakłada jednak refundację, najpierw trzeba zainwestować, a potem środki są refundowane. Ma jednak możliwość dostępu do innego mechanizmu, którym zrealizuje zamierzenia. Pan Wicestarosta miał tutaj na uwadze SPZPS.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy do projektu budżetu na 2006 rok są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006 został przyjęty.

Projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Przedstawienie propozycji do planu pracy Komisji edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej na rok 2006

Przewodniczący Komisji powiedział, że w planie pracy Komisji znajdą się te informacje, które wynikają z przepisów prawa, a wiadomo, że jeżeli dojdą nowe sprawy wymagające opinii Komisji, to będą na bieżąco realizowane.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są propozycje do planu pracy Komisji? Propozycji nie było.

7. Przedstawienie propozycji do planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006

Radny Edward Mańkowski powiedział, że plan pracy Komisji będzie podporządkowany planowi pracy rady, ponieważ są powiązania. Należy poczekać, kiedy będzie plan pracy Rady, wówczas podać będzie można propozycje do planu pracy Komisji.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że należy wrócić do  planu pracy Komisji i ująć analizę składek ZUS i dodatków mieszkaniowych.

Radny Piotr Zbonikowski dodał, że również jest za tym, aby znalazła się taka informacja na temat składek ZUS od dodatków wiejskich i dodatków mieszkaniowych. Komisja powinna zając się tym tematem.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że w planie pracy muszą znaleźć się sprawy budżetowe, ponieważ Komisja musi mieć wgląd do finansów w dziedzinie oświaty.

Pani Skarbnik dodała, że w planie musi znaleźć się informacja półroczna z wykonania budżetu a także opinia budżetu Powiatu na rok następny. Kolejny punkt to propozycje Komisji do projektu budżetu na rok następny.

Radny Jerzy Pawłowski dodał, że powinna znaleźć się analiza zadań rzeczowych.

Przewodniczący Komisji podsumował, że te propozycje znajdą się w planie pracy Komisji

8. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania? Pytań nie było.

9. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 24 listopada 2005 roku o godz.1450 Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury,

                     Sportu i Turystyki

          oraz do spraw Unii Europejskiej

                Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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