Protokół nr 32/06

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 15 lutego 2006 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 15 lutego 2006 roku o godzinie 1430  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego. 

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6  osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zaproponował przyjęcie do porządku obrad punktu pn. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015

Następnie Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z dodatkowym punktem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu Nr 31/05 z posiedzenia z dnia 29 grudnia 2005 roku

5. Analiza projektu uchwały w sprawie zmian w Statucie SPZPS we Włocławku

6. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych za 2005 rok

7. Sprawy różne

8. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 31/05 z dnia  2005 roku

Przewodniczący Komisji poinformował, że z ostatniego posiedzenia został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Do protokołu nie zostały zgłoszone żadne uwagi, w związku z tym Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 30/05 z dnia 28 listopada 2005 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 30/05 z dnia 28 listopada 2005 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie zmian w Statucie SPZPS we Włocławku

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że projekt uchwały dotyczy zmian w statucie SPZPS we Włocławku, polegających na dodaniu do załącznika do statutu w wykazie jednostek organizacyjnych   - punktu 21 w brzmieniu: „Oddział Opieki Paliatywnej”. 

W dniu 3 lutego br. Rada Społeczna przy SPZPS we Włocławku podjęła uchwałę Nr 139/2006 w sprawie rozszerzenia działalności SPZPS we Włocławku o udzielenie stacjonarnych świadczeń w zakresie opieki paliatywnej, oraz uchwałę Nr 140/2006 w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie SPZPS we Włocławku. 

Następnie Przewodniczący Komisji  poprosił Panią Annę Dębicką – Zastępcę Dyrektora SPZPS o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Anna Dębicka  - Zastępca Dyrektora SPZPS we Włocławku – powiedziała, że projekt uchwały dotyczy wpisania do Statutu SPZPS oddziału opieki paliatywnej. Na terenie Włocławka i Powiatu Włocławskiego nie funkcjonuje, przynajmniej w tak dużym zakresie,  stacjonarny oddział opieki paliatywnej. W Polsce umiera rocznie ok.320 tys. osób z powodu chorób przewlekłych, w tym ponad 80 tys. z powodu nowotworów (dane z 2000 r.). W latach następnych przewiduje się dalszy wzrost zachorowań i zgonów z powodu chorób nowotworowych, schorzeń degeneracyjnych oraz innych przewlekłych chorób somatycznych, które znajdują się w obszarze działań opieki paliatywnej. 

Przytoczone liczby wskazują na wagę problemu a zarazem zadania, jakie z nich wynikają. Coraz więcej ludzi kwestionuje nieuchronność umierania w cierpieniu – należy więc oczekiwać w najbliższym czasie zwiększenia nacisku opinii publicznej na rozpowszechnienie opieki paliatywnej świadczonej na dobrym poziomie .  

Rozpoznanie na rynku usług medycznych na naszym terenie pozwala wyciągnąć wniosek, iż utworzenie Oddziału Opieki Paliatywnej spełni oczekiwania mieszkańców powiatu włocławskiego oraz miasta Włocławek . 

Opieka paliatywna jest specjalistycznym świadczeniem medycznym, dlatego też  funkcjonowanie Oddziału Opieki Paliatywnej, jako komórki organizacyjnej Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, jest jak najbardziej zasadne. SPZPS dysponuje odpowiednim obiektem, który mógłby służyć takiemu celowi. 

SPZPS działalność ww. oddziału planuje uruchomić w budynku przy ul. Stodólnej 70. Wymaga on co prawda adaptacji, jednak rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 22 czerwca 2005 r. oraz ustawa z dnia 29 czerwca 2005 r. w sprawie wymagań jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej (Dz. U. nr 116 poz.985) i tak, nakłada na Zespół Przychodni Specjalistycznych obowiązek osiągnięcia standardów w ww. obiekcie. Dostosowując budynek do warunków ustawy jest możliwość przystosować go do działalności innego typu. Planuje się utworzenie oddziału na 16 łóżek.

SPZPS  jako jedyna jednostka służby zdrowia na terenie miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego, dla której organem założycielskim jest Rada Powiatu we Włocławku, dysponuje zasobami lokalowymi , które można przeznaczyć na ten cel. 

Warunkiem koniecznym w zakresie możliwości utworzenia oddziału paliatywnego jest po podjęciu odpowiednich uchwał przez Radę Społeczną SPZPS i Radę Powiatu we Włocławku zawarcie porozumienia pomiędzy Samorządem Województwa Kujawsko-Pomorskiego a SPZPS określającym tryb i zasady finansowania  tego przedsięwzięcia. Stronami wspierającymi działania jednostki będą: Samorząd Miasta i Samorząd Powiatu Włocławskiego.

Z inicjatywą powstania oddziału wystąpił Szpital Wojewódzki, Samorząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego, SPZPS, Starostwo Powiatowe we Włocławku, Urząd Miasta Włocławka. Na kilku wcześniejszych spotkaniach, przedstawiciele w/w  instytucji zobowiązali się do wspólnego działania mającego na celu utworzenie oddziału opieki paliatywnej. 

Świadczenia udzielane w Oddziale Opieki Paliatywnej są finansowane przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Pacjent nie ponosi żadnych kosztów. W chwili obecnej świadczenia z zakresu opieki paliatywnej zakontraktowane ma (na 14 łóżek) Szpital Wojewódzki we Włocławku,  udzielane są w Oddziale w Wieńcu. Z chwilą, kiedy będzie możliwe uruchomienie działalności przez SPZPS, prawdopodobnie będzie to czwarty kwartał bieżącego roku, Szpital przekaże SPZPS kontrakt. 


Powstanie przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku Oddziału Opieki Paliatywnej (na 16 łóżek ) związane jest również z utworzeniem nowych miejsc pracy dla lekarzy, pielęgniarek, psychologów oraz personelu pomocniczego. Jest to także istotna sprawa dla mieszkańców Włocławka i Powiatu Włocławskiego, ponieważ będzie to jedyna tego typu jednostka na tym terenie. 

Samorząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego zobowiązał się, że w swoim budżecie zabezpieczy odpowiednie  środki finansowe pozwalające adaptację tych pomieszczeń. Urząd Miasta zobowiązał się do przekazania przylegającej działki do obiektu na Stodolnej 70 i zaadoptować działkę na parking, który będzie funkcjonował przy tym oddziale.  Zostały podjęte działania prawne pozwalające na powstanie działalności w zakresie opieki paliatywnej. W związku z zamiarem utworzenia Oddziału Opieki Paliatywnej we Włocławku, i pozytywnym zaopiniowaniu w dniu 03.02.2006 r. przez Radę Społeczną przy SPZPS we Włocławku w postaci podjętej uchwały, konieczne stało się dokonanie zmian w Statucie SPZPS.  Inicjatywa jest ze wszech stron warta poparcia i istotna dla mieszkańców Włocławka i Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Komisji  zapytał, czy są pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie zmian w statucie SPZPS we Włocławku został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie zmian w statucie SPZPS we Włocławku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
6. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych za 2005 rok

Przewodniczący Komisji odczytał sporządzone sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych za rok 2005:

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych została powołana przez Radę Powiatu we Włocławku uchwałą nr III/40/02 z dnia 28 grudnia 2002 roku.

               W roku 2005 Komisja pracowała w oparciu o plan pracy, który został zatwierdzony przez Radę Powiatu w dniu 29 grudnia 2004 roku uchwałą nr XXVI/287/04 Rady Powiatu we Włocławku.

                Przez okres sprawozdawczy Komisja odbyła 12 posiedzeń, które są udokumentowane protokołami. Przedmiotem obrad Komisji były problemy dotyczące następujących zagadnień:

W dniu 21 stycznia 2005 roku Komisja:

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na rok 2005. Zmiana nastąpiła w załączniku do uchwały Nr XXVI/287/04 z dnia 29 grudnia 2004 roku, w części oznaczonej jako III kwartał wykreśla się punkt 3 – Analiza informacji w sprawie przyjęcia bilansu SPZPS we Włocławku, natomiast w części oznaczonej jako II kwartał dodaje się punkt 7 w brzmieniu: Analiza sprawozdania finansowego SPZPS we Włocławku za rok 2004. 

· pozytywnie przyjęła projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005. Zmiana nastąpiła w załączniku do uchwały Nr XXVI/288/04 Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005 w części oznaczonej jako III kwartał wykreśla się punkt 4 - Rozpatrzenie bilansu finansowego SPZPS Włocławku za rok 2004, natomiast w części oznaczonej jako II kwartał dodaje się punkt 11 w brzmieniu – Rozpatrzenie sprawozdania finansowego SPZPS we Włocławku za rok 2004.

· dokonała podsumowania pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych za rok 2004

W dniu 08 lutego 2005 roku odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i Komisji Budżetu i Finansów. Na tym posiedzeniu została wyrażona opinia dotycząca oferty Miejskiego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włocławku w sprawie przejęcia Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku poprzez opracowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia oferty Zarządu Miejskiego Zespołu Opieki Zdrowotnej spółka z o.o. Komisje uznały, iż ideą oferty jest przejęcie świadczeń zdrowotnych w przypadku, gdyby organ założycielski podjął uchwałę o likwidacji SPZPS, a nie wspomina w ogóle o zobowiązaniach jednostki. Wobec powyższych faktów Komisje stwierdziły, że oferta Zarządu MZOZ Sp. z o.o. nie jest ofertą handlową, a sprowadza się jedynie do propozycji przejęcia kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia w przypadku likwidacji SPZPS. Zważywszy, iż Rada Powiatu we Włocławku nie rozważała zasadności podjęcia uchwały o likwidacji SPZPS, a oferta Zarządu MZOZ sprowadza się do gotowości przejęcia świadczeń medycznych, uznano, iż oferta ta nie może być poddana realizacji.

· W tym dniu Komisja dokonała analizy i pozytywnie rozpatrzyła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia ograniczenia działalności SPZPS we Włocławku

· dokonała analizy i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia koncepcji dyrektora SPZPS we Włocławku w przedmiocie dalszego funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

· Komisja wypracowała projekt uchwały Rady Powiatu wyrażający stanowisko w sprawie konieczności zintensyfikowania prac nad uchwaleniem przepisów prawa regulujących sytuację ekonomiczną zakładów opieki zdrowotnej. Rada Powiatu we Włocławku, realizująca obowiązki organu założycielskiego powodowana troską o zapewnienie świadczeń zdrowotnych dla mieszkańców Powiatu Włocławskiego oraz Miasta Włocławek, a także odpowiedzialnością za losy pracowników SPZPS wystąpiła z apelem do Marszałka Sejmu RP, Marszałka Senatu oraz posłów i senatorów, a także Prezesa Rady Ministrów, Ministra Zdrowia o zintensyfikowanie prac nad uchwaleniem przepisów prawa regulujących sytuację ekonomiczną zakładów opieki zdrowotnej.

W dniu 16 lutego 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i 3 głosami „za”, 3 głosami „wstrzymującymi” i 0 głosów „przeciwnych” Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

W dniu 24 marca 2005 roku Komisja:

· analizowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania dyrektora PCPR we Włocławku z działalności jednostki za rok 2004. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji dyrektora PCPR we Włocławku z realizacji programu pomocy społecznej w Powiecie Włocławskim w roku 2004, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku

· dokonała analizy i zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji dotyczącej sytuacji SPZPS we Włocławku w miesiącu styczniu i lutym 2005 roku. 

W dniu 26 kwietnia 2005 roku Komisja:

· analizowała sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004 i wynikami głosowania 5 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujący” przyjęła sprawozdanie.

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora SPZPS dotyczącej realizacji uchwały Nr XXIX/323/05 Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 marca 2005 roku. Mocą uchwały Nr XXIX/323/05 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 marca 2005 roku dyrektor SPZPS został zobligowany do przedłożenia Zarządowi Powiatu informacji dotyczącej realizacji koncepcji dalszego funkcjonowania SPZPS oraz sprawozdania finansowego jednostki za I kwartał 2005 roku. Komisja 5 głosami 
za”, 1 głosie „przeciwnym” i 0 głosów „wstrzymujących”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w tej sprawie.

W dniu 3 czerwca 2005 roku Komisja:

· zapoznała się z informacją Powiatowego Inspektora Sanitarnego i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w 2004 roku

· dokonała analizy i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej przy SPZPS oraz zmian w Statucie SPZPS. Zatwierdzenie nowego Statutu SPSPS wywołało potrzebę opracowania i wprowadzenia w życie nowego Regulaminu Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku.

· Komisja wypracowała projekt uchwały wyrażający stanowisko o sposobie wykorzystania informacji zawartych w nocie sygnalizacyjnej Dyrektora Urzędu Kontroli Skarbowej w Bydgoszczy i wynikami głosowania: 5 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujący” zaopiniowała projekt uchwały.

· rozpatrzyła  informacje dyrektora SPZPS we Włocławku dotyczącą zaleceń Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku. Komisja jednogłośnie zaopiniowała informację.

W dniu 21 czerwca 2005 roku Komisja:

· rozpatrzyła informację na temat funkcjonowania DPS w Kurowie i pozytywnie ją zaopiniowała

· przeanalizowała informację dyrektora SPZPS we Włocławku dotyczącą sytuacji w jednostce i 4 głosami „za”, 0 „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” zaopiniowała  informację.

· dokonała analizy projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004 – 2010 przyjętego uchwałą nr XIV/163/04 z dnia 3 marca 2004 roku. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· rozpatrzyła pozytywnie informację z realizacji programu naprawczego dochodzenie do standardów w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach.

W dniu 17 sierpnia 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku

· analizowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu Programu restrukturyzacyjnego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Przyjęcie uchwały w tej sprawie pozwalało na uruchomienie postępowania zmierzającego do wszczęcia przez Wojewodę Kujawsko – Pomorskiego  postępowania restrukturyzacyjnego, a w dalszej kolejności do uzyskania pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego na spłatę zobowiązań pracowniczych, która z kolei będzie miała istotny wpływ na poprawę sytuacji finansowej SPZPS. Środki finansowe uzyskiwane z kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia pozwolą na spłatę zobowiązań wynikających z umowy pożyczki, zwłaszcza wobec faktu jej preferencyjnego oprocentowania i przewidzianej w ustawie możliwości umorzenia do 50%.  Komisja 4 głosami „za”, 0 „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym” zaopiniowała projekt uchwały.

W dniu 9 września 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy i pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku za okres od 1 stycznia 2005 roku do 30 czerwca 2005 roku

· przeanalizowała Raport z badania finansowego SPZPS we Włocławku za 2004 rok wraz z projektem uchwały i 5 głosami „za” i 1 „wstrzymującym” i 0 „przeciwnym” zaopiniowała projekt uchwały

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku. Komisja wynikiem głosowania 5 głosów „za”, 0 przeciw” i 0 „wstrzymujących” (jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu) zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu. 

· analizowała i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku

W dniu 26 października 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku. Komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały

· wyraziła pozytywną opinię w sprawie wniosku SPZPS dotyczącego przyznania dotacji z budżetu powiatu na zakup specjalistycznego sprzętu medycznego i pięcioma głosami „za”, zero „przeciwnych” i jednym głosie „wstrzymującym” zaopiniowała projekt uchwały

W dniu 28 listopada 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku i  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

· dokonała wnikliwej analizy projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006 i jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006

· rozpatrzyła informację dyrektora SPZPS we Włocławku na temat sytuacji w zakładzie i pozytywnie ją zaopiniowała.

W dniu 29 grudnia 2005 roku Komisja:

· pozytywnie rozpatrzyła informację z działalności Środowiskowego Domu Samopomocy w Kowalu

· rozpatrzyła informację nt. etapowego planu dochodzenia do standardów w Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu i pozytywnie ją zaopiniowała 

· opracowała plan pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na 2006 rok

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie uchwalenia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005 – 2015 i jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do przedstawionego sprawozdania? Uwag nie było, w związku z tym zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania z działalności za rok 2005 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych za rok 2005 zostało przyjęte.

Sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych za rok 2005 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania? Pytań nie było.

8. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Zdrowia

i Spraw Społecznych

Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego 

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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