OOP.0062 

Protokół nr 3/10
z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 30 grudnia 2010 roku

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1310 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku i powitał wszystkich zebranych Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Wicestarosta poprosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego  Rozpatrzenie wniosku PUP we Włocławku w sprawie rozdysponowania środków z § 4010 przeznaczonych na Zakładowy Fundusz Nagród i Fundusz Premiowy na 2011 rok.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął propozycję Wicestarosty. 

Następnie Starosta zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i  przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 2/10 z dnia 22 grudnia 2010 roku.

3. Rozpatrzenie treści porozumienia z Gminą Miastem Włocławek w sprawie umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej i wysokości wydatków ponoszonych na jego utrzymanie przez Powiat Włocławski.  

4. Rozpatrzenie na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającego uchwałę w sprawie planu dofinansowania w 2010 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.

5. Rozpatrzenie wniosku PUP we Włocławku w sprawie rozdysponowania środków z § 4010 przeznaczonych na Zakładowy Fundusz Nagród i Fundusz Premiowy na 2011 rok.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok.

7. Sprawy różne.
- zapoznanie z pismem w sprawie przydziału mieszkania;
            - omówienie uzgodnień finansowych na 2011 rok w zakresie wspólnego prowadzenia Powiatowego Urzędu Pracy,

            - zapoznanie z zapytaniem Pana Jerzego Donajczyka i upoważnienie Dyrektora PZD do udzielenia odpowiedzi;

            - zapoznanie z wnioskiem Pani Jadwigi Błaszkiewicz i upoważnienie osoby odpowiedzialnej za inwestycje do przygotowania stosownej informacji. 

Ad. 2

Zarząd Powiatu po zapoznaniu jednogłośnie przyjął Protokół nr 2/10 z dnia 30 grudnia 2010 roku.

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  we Włocławku. Poinformowała członków Zarządu, że rodzina zastępcza zamieszkująca dotychczas we Włocławku od września br. przeprowadziła się na teren powiatu włocławskiego. Zgodnie z art. 78 ust. 3 ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej, starosta właściwy ze względu na miejsce zamieszkania rodziny zastępczej udziela tej rodzinie pomocy pieniężnej. W związku z tym, że miejscem zamieszkania dziecka przed umieszczeniem w tej rodzinie zastępczej była Gmina Miasto Włocławek to jest ona zobowiązana w świetle art. 86a w/w ustawy do ponoszenia wydatków na to dziecko. Koniecznym zatem jest zawarcie porozumienia z Gminą Miastem Włocławek w sprawie umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej i ponoszenia wydatków na jego utrzymanie. 
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął treść i wyraził zgodę na zawarcie porozumienia z Gminą Miastem Włocławek w sprawie umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej i wysokości wydatków ponoszonych na jego utrzymanie przez Powiat Włocławski. 
Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Zbonikowski – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, iż Dyrektor LO w Kowalu wystąpił z wnioskiem o dokonanie zmian w uchwale Zarządu Powiatu w sprawie planu dofinansowania w 2010 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. Zmiana polega na przemieszczeniu wydatków między formami doskonalenia w 1 paragrafie. Plan doskonalenia pozostaje bez zmian. 
Starosta otworzył; dyskusję.

Wicestarosta zapytał w jaki sposób jest tworzony fundusz na doskonalenie zawodowe nauczycieli?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że jest to 1% odpis od wynagrodzeń nauczycieli, zgodnie z przepisami Karty Nauczyciela. Na początku roku jest zatwierdzany plan doskonalenia zawodowego nauczycieli. 

Pan Naczelnik Zbonikowski dodał, że jest to obligatoryjnie. Plan doskonalenia obejmuje różne formy, warsztaty zajęciowe, kursy kwalifikacyjne, studia podyplomowe, itp. 
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 2/10 zmieniającą uchwałę w sprawie planu dofinansowania w 2010 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.

Ad. 5.

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy. Poinformowała członków Zarządu, że zwróciła się z wnioskiem, aby środki, które do tej pory były przyznawane na nagrody, pochodzące z Funduszu Pracy przeznaczyć na Fundusz Premiowy. W związku z tym w pierwotnym planie wydatków, który został złożony do Starostwa Powiatowego, środki te były przeznaczone na Fundusz Nagród. Obecnie został opracowany regulamin premiowania pracowników Powiatowego Urzędu Pracy, aby nagrody były takie, jak zaproponowano w pozostałych jednostkach, czyli 3%, aby na Fundusz Premiowy przeznaczyć kwotę 677.916 zł. Na Zakładowy Fundusz Nagród zgodnie z zaleceniami 3% przeznaczono kwotę 107.622 zł. Pani Dyrektor umotywowała wniosek tym, że wynagrodzenia w Powiatowym Urzędzie Pracy nie są wysokie, a regulamin premiowania pozwoli wyróżniać pracowników, którzy dobrze pracują. Premia bowiem będzie premią uznaniową i jeżeli dany pracownik nie będzie się należycie, terminowo wywiązywał ze swoich obowiązków, to takiej premii nie otrzyma. Takie zapisy są zawarte w regulaminie. Ponadto premia będzie przyznawana tylko wtedy, kiedy będą środki w dyspozycji Powiatowego Urzędu Pracy i dotyczą roku 2011. 
Starosta otworzył dyskusję. 
Pan Roman Gołębiewski zapytał, jaka jest średnia pensja w Powiatowym Urzędzie Pracy?

Pani Dyrektor Izdebska odpowiedziała, że średnia pensja z nagrodami dodatkowymi wynosi 2.700 zł. natomiast bez nagród wynosi 2.200 zł brutto. Nagrody to nic innego jak dodatkowe środki z Ministerstwa Pracy przeznaczone na obsługę programów. W związku z tym, że nagrody były „kością niezgody” opracowano nowy regulamin i w tym regulaminie zaproponowano premie miesięczne. 

Pani Skarbnik podniosła, że należy także wziąć pod uwagę jakie mają wynagrodzenia  inne powiatowe jednostki.

Pani Dyrektor Izdebska odpowiedziała, że to nie jest argument dla Dyrektora PUP, ponieważ Dyrektor dba o swoją jednostkę, nie patrzy na inne. 
Pan Tomasz Chymkowski zapytał, czy prawo zezwala na wprowadzenie takiego regulaminu i czy z tego powodu będą dodatkowe skutki finansowe?

Pani Dyrektor Izdebska odpowiedziała, że prawo zezwala, Dyrektor jednostki może opracować taki regulamin. Dodatkowych skutków finansowych nie będzie z uwagi na to, że premia będzie przyznawana tylko w przypadku, kiedy będą dodatkowe środki, natomiast jeśli nie będzie środków finansowych to nie będzie również premii. 
Starosta zapytał, czy w ramach tych środków trzynasta pensja, która będzie wypłacona w 2012 roku jest również zabezpieczona/

Pani Dyrektor Izdebska odpowiedziała, że środki w pełni zostały zabezpieczone. 

Pan Tomasz Chymkowski zapytał Pana Andrzeja Wróblewskiego - Radcę prawnego, czy można traktować takie działanie, jak zwykłą „kosmetykę”?
Pan Andrzej Wróblewski – Radca prawny odpowiedział, że skutek finansowy jest bez zmian. Prawda jest również, że Dyrektor ma prawo opracować regulamin wynagradzania i premiowania. Kwestia pozyskiwania środków jest z trzech źródeł.
Starosta dodał, że wcześniej rozmawiano z Panią Księgową i Panią Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku i według niego skoro są środki pozyskane i wynagrodzenia nie są wysokie, to należy te premie wypłacać. Nie można również porównywać płac w Domu Pomocy Społecznej z Urzędem Pracy, gdzie prawie cała załoga ma wyższe wykształcenie. 

Wicestarosta zauważył, że Zarząd decyduje w części o tych środkach, ponieważ PUP jest finansowany przez Prezydenta i przez Powiat Włocławski.

Pan Radca Wróblewski zapytał Panią Dyrektor czy w związku z wydaniem nowego regulaminu premiowania pracownik Urzędu Pracy ma roszczenia o premię dlatego, że jest pracownikiem Urzędu Pracy , czy muszą być spełnione inne wymagania?
Pani Dyrektor odpowiedziała, że w regulaminie jest zawarte kto otrzymuje premię i kiedy premia jest przyznawana. Są w regulaminie zawarte obwarowania, jeżeli ktoś podpadnie, dostanie naganę, czy źle pracuje premii nie otrzyma.

Pan Roman Gołębiewski podniósł, że tak praktycznie, to nie ma nad czym dyskutować, bo wynagrodzenia rzeczywiście są niskie i nawet, kiedy pracownicy otrzymają premię, to płace średnie będą porównywalne. Tym bardziej, że nie obciążają dodatkowo  budżetu Powiatu. 

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdysponowania środków z § 4010 na 2011 rok przeznaczonych na Zakładowy Fundusz Nagród w kwocie 785.538 zł w następujący sposób: na Zakładowy Fundusz Nagród  przeznaczyć kwotę 107.622 zł natomiast na Fundusz Premiowy przeznaczyć środki w wysokości  677.916 zł. 

Ad. 6

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, iż zgodnie z umową jednostki powiatowe mogły jeszcze złożyć wnioski w terminie do 28 grudnia br. Po wpłynięciu wniosków został przygotowany projekt uchwały, który obejmuje także dotację, jaka wpłynęła z budżetu Państwa poprzez Urząd Wojewódzki w wysokości 200.629 zł na wypłatę składki zdrowotnej dla bezrobotnych bez prawa do zasiłku. Stąd zaszła potrzeba wprowadzenia po stronie dochodów i wydatków tych środków. Jest pokrycie tej składki za miesiąc listopad dla Powiatowego Urzędu Pracy. Inne drobne zmiany są w rozdziale Nadzór budowlany w kwocie 33 zł, są to przeniesienia między paragrafami, aby nie było przekroczeń. 

Następna zmiana w dziale Administracja, w rozdziale Starostwa Powiatowe, kwota 552 zł z jednego paragrafu na drugi. 

W rozdziale Licea ogólnokształcące są dokonane zmiany na wniosek Dyrektora LO w Kowalu, Dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej i ZS w Lubrańcu w obrębie planów jakie posiadają te jednostki. 
W rozdziale Szkoły zawodowe na wniosek Dyrektora ZS w Chodczu, ZS w Lubrańcu Marysinie i ZS w Lubrańcu. Są to drobne zmiany w paragrafach klasyfikacji budżetowej. 

Dokonano także zmian w rozdziale Ośrodki wsparcia na wniosek Dyrektorów Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. 

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie wnioskowało o przeniesienie kwoty 30 zł. między rozdziałami i między paragrafami.

Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności – zmiany polegają na przeniesieniu między paragrafami w obrębie planu kwoty 918 zł.
Powiatowe Urzędy Pracy – na wniosek Dyrektora dokonuje  się zmian między paragrafami kwoty 3.370 zł

Edukacyjna opieka wychowawcza na wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim dokonuje się przeniesień między paragrafami kwoty 761 zł. To są wszystkie większe zmiany, jakie zostały dokonane, pozostałe są to drobne przeniesienia w obrębie planów poszczególnych jednostek.
Starosta zapytał, czy są pytania? Pytań nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 3/10 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

Ad. 7

Starosta poinformował członków Zarządu, że wpłynęło podanie od małżeństwa zamieszkującego w oficynie w kompleksie pałacowym w Lubrańcu przy ul. Kościuszki o przydzielenie mieszkania po zmarłej zajmującej mieszkanie przy Zespole Szkół w Lubrańcu Marysinie, w tzw. Domu ogrodnika. Podanie, które złożyło to małżeństwo, było w materiałach, jakie otrzymali członkowie Zarządu. Starosta dodał, że to podanie powinno wpłynąć do Dyrektora ZS w Lubrańcu Marysinie, dlatego Starosta zaproponował, aby podanie to do rozpatrzenia przekazać Dyrektorowi Kaźmierskiemu z sugestią, aby przydzielił to mieszkanie temu małżeństwu. Pozostali członkowie byli podobnego zdania jak Starosta, aby przydzielić to mieszkanie małżeństwu, którzy się zwrócili z podaniem. 
Wicestarosta poinformował, że w projekcie budżetu Powiatu Włocławskiego na 2011 rok w informacji opisowej uwzględniona została kwota 1.758.004 zł jako dotacja celowa z m. Włocławek z przeznaczeniem na wspólne prowadzenie Powiatowego Urzędu Pracy, zgodnie z wcześniej podpisanym porozumieniem. Po stronie wydatków w rozdziale 85333 – Powiatowe Urzędy Pracy została uwzględniona kwota dotacji z m. Włocławek, a także pozostała kwota na finansowanie działalności tej jednostki 1.283.324 zł, która pochodzi z dochodów własnych powiatu, w tym kwota 5.052 zł na wydatki inwestycyjne. W ramach planowanych wydatków bieżących duża część środków finansowych jest przeznaczona na płace i pochodne. 

Pan Roman Gołębiewski podniósł, że uzgodnienia finansowe na 2011 rok do porozumienia zawartego pomiędzy Prezydentem Miasta Włocławek, a Starostą Powiatu Włocławskiego – w zakresie wspólnego prowadzenia Powiatowego Urzędu Pracy powinny zawierać kwoty zaplanowane w projekcie budżetu Powiatu Włocławskiego na 2011 rok i takie uzgodnienia finansowe należy przesłać do Pana Prezydenta.  
Starosta poinformował, że Pan Jerzy Donajczyk zwrócił się z zapytaniem o polbruk, który swego czasu przekazano w ramach zawartego porozumienia Burmistrzowi Kowala, a który do dziś jest złożony przy prawej stronie jezdni i zagraża bezpieczeństwu.
Wicestarosta dodał, że rozmawiał w tej sprawie z kierownikiem z PZD i otrzymał informację, że umowa została aneksowana przez Dyrektora PZD Pana Tadeusza Wiśniewskiego, z którego to aneksu wynika, że termin założenia polbruku będzie przedłużony do końca lipca 2011 roku. Wicestarosta dodał, że  w związku z tym należy przesłać to zapytanie do pana Dyrektora Wiśniewskiego, który powinien udzielić odpowiedzi, podobnie jak z interpelacją Pana Jaskulskiego w tej samej sprawie.
Wicestarosta zapytał Starostę, czy Pan Dyrektor Wiśniewski rozmawiał na temat aneksu do umowy zawartej z Burmistrzem Kowala, ponieważ jego zdaniem jest to bardzo długi termin i Dyrektor powinien na ten temat rozmawiać ze Starostą.

Starosta odpowiedział, że nikt z nim na ten temat nie rozmawiał. Sam jest zaskoczony, że ta kostka dość długo, bo od czerwca tego roku, jest złożona w Kowalu i do tej pory nie została wbudowana. 
Wicestarosta Pan Zbigniew Lewandowski poinformował, że wpłynęły pisma od wójtów i burmistrzów, z którymi zostały zawarte porozumienia odnośnie zimowego utrzymania dróg. Pisma wpłynęły z następujących gmin: Chodecz, Lubraniec, Izbica Kujawska, Lubanie i Baruchowo i dotyczą zwiększenia kwoty na zimowe utrzymanie dróg powiatowych. Natomiast  jeżeli nie będzie zwiększenia kwot, to drogi od miesiąca stycznia br. nie będą odśnieżane. W związku z tym w dniu dzisiejszym odbyło się spotkanie w tym temacie. Panowie wójtowie i burmistrzowie domagają się zwiększenia środków na zimowe utrzymanie o 100%. Podczas spotkania ustalono, że kolejne odbędzie się w połowie stycznia przyszłego roku i wtedy zapadną decyzje w jakim zakresie nastąpi wzrost  przekazywanych środków na zimowe utrzymanie dróg

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, czy z porozumienia wynika możliwość zwiększenia tej kwoty?

Pan Wicestarosta odpowiedział, że jest taka możliwość.

Pan Roman Gołębiewski podniósł, że trzeba ten temat dokładnie przeanalizować, ponieważ nie wiadomo, jaka będzie zima w kolejnych miesiącach. Trzeba podjąć także rozmowy z wykonawcami, aby rozważyć alternatywne rozwiązanie. Jest termin do połowy stycznia, aby dokładnie te sprawy rozważyć. 
Pan Wiktor Muratow zauważył, że sama jakość odśnieżania zależy od firmy, która odśnieża drogi, ponieważ często można zauważyć, że drogi posypywane są tylko w niektórych miejscach, a czasami dopiero po wielu interwencjach.

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że według niego w Powiatowym Zarządzie Dróg powinien być prowadzony monitoring odśnieżania przez jedną osobę, mającą w dyspozycji samochód. Wtedy ta osoba sprawdzałaby czy firmy odśnieżające wykonują te roboty zgodnie z zawartą umową. Pozwoliłoby to także na szybki kontakt z wykonawcą, którego potem można by rozliczyć z wykonanej usługi. Nie jest bowiem zadaniem Zarządu, czy Starosty wskazywanie wykonawcy miejsc wymagających szybkiej reakcji.   
Wicestarosta dodał, że najczęściej Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg oraz Dyrektor PZD szukają rozwiązania u Starosty czy Wicestarosty, a powinno być odwrotnie, to właśnie te osoby powinny przychodzić z pomysłami, czy uwagami jak dany temat rozwiązać. 
Starosta podniósł, że sytuacja jest trudna i szybko trzeba ją rozwiązać.

Wicestarosta  poinformował, że odbyło się spotkanie z przedstawicielami firm, które budują autostradę, ponieważ doszło do zablokowania organizacji ruchu ze strony Powiatu odnośnie przejazdu ciężkiego sprzętu przez drogi powiatowe. Wicestarosta przedstawił, jakie poczyniono wstępne uzgodnienia w celu zabezpieczenia przed zniszczeniem dróg powiatowych, bowiem w tym celu zostanie podpisane stosowne porozumienie.
Starosta poinformował, że na wniosek Pani Radnej Jadwigi Błaszkiewicz, złożony podczas Sesji Rady Powiatu w dniu 22 grudnia 2010 roku  przygotuje pisemną informację Pan Marek Wiliński – pracownik Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, który posiada wiedzę w zakresie planowanych inwestycji i remontów. 

Wobec braku głosów  w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1450  zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. 
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