Protokół Nr 32/06
z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej

z dnia 13 marca 2006 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

Pan Piotr Jaroszewski - Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – dnia 13 marca 2006 roku o godzinie 1405 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych oraz Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji. 
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji udział bierze 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji -  odczytał porządek obrad:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 31/05 z dnia 22.12.2005 roku 

5) Przedstawienie planu rzeczowo – finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach na 2006 rok.

6) Rozpatrzenie informacji z działalności Powiatowego zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2005 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji „zimowego utrzymania dróg”. 

7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jakieś propozycje zmian porządku obrad?  Przewodniczący Komisji zaproponował, aby do porządku obrad Komisji wprowadzić jako punkt 7 punkt w następującym brzmieniu: 

„7). Analiza projektu  uchwały zmieniającej uchwałę  Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”.

Tym samym porządek obrad będzie się składał z 9 punktów, a dotychczasowy punkt 7 otrzyma numer 8. 
Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś propozycje zmian? Więcej propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z zaproponowaną zmianą i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5  
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad Komisji został przyjęty. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołu nr 31/05 z dnia 22.12.2005 roku 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 22.11.2005 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 31/05 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 31/05 z dnia 22.12.2005 r.

5. Przedstawienie planu rzeczowo – finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach na 2006 rok.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w dniu dzisiejszych obrad członkowie Komisji otrzymali nową wersję planu rzeczowo – finansowego PZD. W związku z tym Przewodniczący Komisji porosił dyrektora o wyjaśnienie – czym było spowodowane sporządzenie nowej wersji planu?

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że zarówno w pierwszej wersji planu, jak i drugiej, zakres rzeczowy jest taki sam. Był problem związany z udziałem, jaki wnosi Gmina Lubanie do remontu drogi Lubanie – Kucerz i do powierzchniowego utrwalenia. Do zakresu, który został zaplanowany w roku 2005,  a ze względu na warunki atmosferyczne nie wykonany, nastąpiło aneksowanie umowy na rok 2006. Jest to kwota 33.000 zł. udziału Gminy Lubanie. PZD zabiega o to, aby ten udział pozostał do dyspozycji PZD.  Jest propozycja, aby kwotę tę wziąć z nadwyżki budżetowej z roku 2005. Pan Dyrektor wniósł o pozytywną opinię Komisji w tym zakresie. Potrzeby w zakresie remontów dróg są bardzo duże. Zaznaczyć należy, że w pozycji nr 7 (druga strona tabeli), gdzie jest wpisane „usuwanie nieprzewidzianych awarii” zawarta jest sprawa mostu w miejscowości Nowy Młyn, na który należy wykonać dokumentację zabezpieczającą most, a następnie wykonać takie zabezpieczenie. W tym miejscu istnieje zagrożenie, że może dojść do dalszego przesunięcia stożka, co może grozić awarią – zniszczeniem nasypu.
Następnie dyrektor stwierdził, że potrzeby w zakresie remontów są  bardzo duże. Środki finansowe zapisane w planie (ok. 1 mln zł.) nie będą wystarczające na wykonanie wszystkich remontów. Po zimie pojawiają się odcinki dróg (200 – 50 metrowe), gdzie trudno będzie podjąć akcję „łatania dziur”, z uwagi na ich wielość. W takim przypadku należałoby wykonać profilowanie. Szczególnie przydałoby się to na drogach w miejscowości Lubomin, Zgłowiączka. Tych zadań nie ma niestety w planie. 

Przewodniczący Komisji -  zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej informacji? 
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że dyrektor PZD najlepiej zna sytuację, jaka istnieje na drogach powiatowych. Na pewno do planu zostały wybrane do remontów drogi będące w najgorszym stanie. Jeżeli uda się wygospodarować środki finansowe na zadania, o których mówił dyrektor byłoby dobrze. Radny zgłosił do dyrektora sugestię, że kiedy nie można jeszcze rozpoczynać łatania dziur i naprawy cząstkowej po zimie – należałoby teraz rozpocząć, co wielokrotnie radny zgłaszał, niwelację poboczy, odprowadzenie wody. Radny jadąc drogą Nowa Wieś – Izbica Kuj. stwierdził, że woda stoi w wielu miejscach, co jest główną przyczyną niszczenia dróg. Niwelację poboczy należałoby zrobić nie tylko na tej drodze, ale i innych. Dzięki temu drogi nie ulegałyby niszczeniu. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że dyrektor wspomniał o tym, że w planie zabezpieczone są środki na usuwanie awarii, między innymi na naprawę mostu w miejscowości Nowy Młyn gmina Brześć Kujawski – 32.400 zł. W roku 2005 poprzedni dyrektor mówił, iż dokumentacja techniczna została już opracowana. Obecnie jest mówione, że nie ma dokumentacji. 

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że była wykonana ekspertyza. Na podstawie ekspertyzy ktoś powinien zrobić zabezpieczenie – mikroprojekt. 

Przewodniczący Komisji – zapytał o pozycję 40.000 zł. – wynajem samochodu do dodatkowej brygady do remontów dróg w ramach bieżącego utrzymania. Co to są za koszty?

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że taka pozycja była już zamieszczona w planie roku 2005 przy czym składała się z dwóch pozycji, tj. samochód z dwojgiem ludźmi oraz sam samochód. Samochód ma obsługiwać PZD przez cały rok. Jest to samochód z kierowcą. Przetarg w tej sprawie odbył się w zeszłym tygodniu, jednak nie jest rozstrzygnięty.  Dwóch oferentów przedstawiło jednakową cenę, tj. 35 zł. za godzinę. Do dnia 14.03.2006 r.  jest termin składania propozycji. Od dnia 15.03.2006 r. będzie zatrudnionych w PZD dwóch stażystów do brygady remontowej. Jeżeli zajdzie potrzeba, to dyrektor będzie się posiłkował robotami publicznymi. Gmina może organizować roboty publiczne.  Aktualnie PZD ma zabezpieczone 40 ton masy na zimno, która była kupiona w roku 2005. Aktualnie jest rozstrzygnięty przetarg na dostawę masy na zimno. W umowie jest zapisane, że masa będzie dostarczana w ciągu 3 dni od dnia zgłoszenia.       
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że na kwotę ok. 780.000 zł. i listę zadań pan dyrektor ma zagwarantowane środki finansowe w budżecie Powiatu. Problem dotyczy tylko dodatkowych zadań na kwotę 200.000 zł., które nie są ujęte w budżecie Powiatu. Dyrektor wnioskuje do Komisji, aby pozytywnie zaopiniowała potrzebę realizacji tych zadań ze wskazaniem dodatkowego zabezpieczenia środków finansowych. Pan Starosta sprostował wypowiedź dyrektora i powiedział, że źródło finansowania się nie zmienia. Rzecz      będzie dotyczyła rozdysponowania pewnej kwoty z nadwyżki budżetowej, którą powiat posiada z roku 2005, a która wstępnie była planowana na pokrycie deficytu budżetowego. Zaakceptowanie propozycji spowoduje kolejne działania w ramach szukania środków finansowych na pokrycie deficytu budżetowego, w tym przypadku chodzi o kwotę 200.000 zł.  Pan Henryk Krzyżanowicz mówił o uruchomieniu środków z rezerwy budżetowej, a środki będzie można uruchomić z nadwyżki budżetowej. Wiele odcinków dróg wymaga pilnej interwencji i być może jest jedno z pierwszych zadań, które trzeba będzie w miesiącu kwietniu br. wykonać, szczególnie po zakończonym sezonie zimowym. Wydaje się, że w palnie rzeczowo – finansowym   wyszczególnione są najbardziej pilne zadania, które przechodziły z lat ubiegłych, a nigdy nie mogły doczekać się swojej realizacji. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem planu rzeczowo – finansowego PZD we Włocławku na 2006 rok przedstawionego na posiedzeniu Komisji przez dyrektora PZD i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego Przewodniczący Komisji stwierdził, że plan rzeczowo – finansowy Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku na 2006 rok został pozytywnie zaopiniowany.

Plan rzeczowo – finansowy Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku na 2006 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Rozpatrzenie informacji z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2005 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji „zimowego utrzymania dróg”. 

Przewodniczący Komisji – poprosił dyrektora o przedstawienie informacji. 

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że PZD w 2005 roku działał w oparciu o plan rzeczowo – finansowy oraz budżet zatwierdzony przez Radę Powiatu we Włocławku. Z budżetu wydatkowane były środki na:

I. utrzymanie zarządu i administracji – 480.304,82 zł. 

II. roboty inwestycyjne i modernizacyjne – 581.258,42 zł. 
III. zakupy inwestycyjne – 15.539,56 zł. 

IV. zakup materiałów do remontu dróg –279.069,61 zł.
V. remonty dróg – 1.873.794,80 zł. 
VI. utrzymanie dróg – 321.483,18 zł. 
 Budżet na 2005 rok wynosił łącznie 3.551.450,49 zł. 
W zakresie zimowego utrzymania dróg powiatowych przez gminy należy stwierdził, iż mimo uwag, należy wydać pozytywną opinię. Biorąc pod uwagę srogość zimowy – to nie wiadomo, czy nie byłoby więcej kłopotów, kiedy zlecono by wykonanie zadań jednej firmie. Niektóre gminy odśnieżały drogi bardzo dobrze, inne dobrze. Zdarzały się też sytuacje, że były niedociągnięcia. Generalnie nie było skarg mieszkańców na prowadzenie odśnieżania dróg powiatowych przez gminy. Do części dróg, które były utrzymywane przez Włocławskie Przedsiębiorstwo Robót Drogowych, były zastrzeżenia. W gminie Lubraniec, kiedy nie było opadów śniegu, tylko zawieje, doszło do zablokowania dróg.  Śnieg był mokry, a WPRD nie użyło ciężkiego sprzętu i śnieg był zajeżdżany. Efektu pracy nie było widać. 
Następnie dyrektor stwierdził, że PZD wykorzystało maksymalnie środki finansowe na odśnieżanie dróg, przewidziane na jesień i wiosnę.  Z gminami są podpisane umowy na zimowe utrzymanie dróg do dnia 15 marca 2006 r. Powstaje pytanie – co dalej? Po wstępnych rozmowach z gminami udało się ustalić, że gminy podpiszą aneks na zimowe utrzymanie dróg powiatowych do końca marca br. Trzeba będzie jednak przeznaczyć dodatkowe środki finansowe dla PZD. Jest to kwota rzędu 31.000 zł. miesięcznie, czyli za okres 15 dni – kwota ok. 15.000 zł. Jeżeli mowa o WPRD, to dyrektor nie widzi potrzeby przedłużenia z tą firmą umowy. Te drogi, które były utrzymywane do tej pory przez WPRD będą utrzymywanie interwencyjnie, do końca marca br., przez inne firmy.  
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że trudno na dzień dzisiejszy oceniać zimowe utrzymanie dróg powiatowych, bo ono cały czas jeszcze trwa. Wiele na to wskazuje, że zima będzie jeszcze trwała przez kilkanaście dni, o czym mówią długoterminowe prognozy pogody. Ma padać śnieg i temperatura ma spadać poniżej zera stopni Celsjusza. Wiedząc, że porozumienia wygasają z dniem 15 marca br. , zrodziła się wątpliwość – jak powiat poradzi sobie z zimowym utrzymaniem dróg, kiedy nie będą już obowiązywać porozumienia?  Padła ze strony dyrektora propozycja, aby przedłużyć obowiązujące umowy oraz podejmować, poprzez firmy, interwencje. Porozumienia, które są podpisane dają możliwość aneksowania.  Aktualnie chodzi o to, aby po długim okresie zimowym mieć zabezpieczony, w tym zakresie,  miesiąc marzec. Dyrektor mówił, iż samorządy gminne zgodziłyby się na to, aby porozumienia aneksować w zakresie terminu ich obowiązywania. Dobrze byłoby, aby Komisja któryś z wariantów zaopiniowała, tj.: czy pozostawić drogi powiatowe po 15 marca br. bez zimowego utrzymania, czy pozostawić drogi tylko w zakresie interwencyjnego działania na terenie całego Powiatu Włocławskiego, czy spróbować połączyć dwie ewentualności, o których mówił dyrektor i aneksować  umowy z gminami i tam, gdzie był teren działania WPRD wprowadzić interwencje.  Należy mieć również w świadomości to, że należy wyasygnować środki finansowe przeznaczone na sezon zimowy 2006/2007.  
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi?

Radny Bogdan Domżalski – stwierdził, że propozycja dyrektora jest propozycją optymalną. Aneksowanie umów do końca marca br. jest również dobre. W przypadku WPRD nikt inny jak dyrektor ma największe rozeznanie i jeżeli twierdzi, że należałoby podjąć się tylko interwencji, a nie zlecać wykonania WPRD, to tak należałoby uczynić.  
Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że najlepszym rozwiązaniem dla Powiatu byłoby, gdyby gminy wyraziły zgodę na interwencyjne utrzymanie dróg powiatowych. Należy pamiętać, że gmina sama nie wykonuje odśnieżania, tylko ma podwykonawców. Nie ma równych i równiejszych, i prawo jest jednakowe dla wszystkich. Jeżeli na jednych drogach mają być podejmowane interwencje, to dlaczego na pozostałych nie?      
Radny Bogdan Domżalski – stwierdził, że WPRD nie zgodziło się na aneksowanie umów. 
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że WPRD nie dało jeszcze odpowiedzi – czy wyraża zgodę na aneksowanie umowy na zimowe utrzymanie dróg powiatowych. 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że jeżeli WPRD da negatywną odpowiedź – to co zrobi powiat w sytuacji, kiedy zima da się we znaki np. 24 marca br.? Na terenie miasta Lubień Kuj. drogi są sypane solą, powstaje pytanie – czy samorządy gminne wyrażą zgodę na interwencję na drogach powiatowych w przypadku, kiedy drogi zaczną się robić śliskie? 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zaproponował, mając na uwadze interes Powiatu, by porozmawiać z gminami, aby na okres 15 dni gminy wyraziły zgodę na niższe stawki. 
Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że należy wziąć taką opcję, że 3 gminy wyrażą zgodę na niższe stawki, a pozostałe 5 nie, to co wówczas należałoby zrobić?

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że biorąc pod uwagę gminę, która otrzymuje za zimowe utrzymanie dróg miesięcznie kwotę 3.000 zł., to w przypadku interwencyjnego utrzymania, będzie to 1/30 tej kwoty (100 zł.). Żaden z wójtów czy burmistrzów nie będzie chciał podpisać takiej umowy. 
Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że należy pamiętać, iż w przyszłym roku również będzie zima i trzeba będzie  podjąć decyzję, czy zimowe utrzymanie dróg powiatowych zostanie przekazane gminom, czy też odbędzie się przetarg, w wyniku którego zostanie wyłoniona firma do odśnieżania dróg. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – stwierdził, że WPRD nie mogło dać pozytywnej odpowiedzi, bo dyrektor wystąpił do nich z propozycją podpisania interwencyjnej umowy na 1/30. Dla gmin była inna procedura – ryczałt na okres 15 dni. 
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że propozycja innej umowy dla WPRD wynika z faktu, iż zakład nie wywiązywał się z umowy. Dyrektor ufa gminom i w przypadku zimowego utrzymania dróg powiatowych nie miał żadnych perturbacji.  W przypadku zaś działania WPRD były problemy. Były dodatkowo podejmowane na tych drogach interwencje. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy zamiast WPRD będzie podejmowana interwencja przez inną firmę? 

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że prowadził rozmowy z firmą DROTOM i firma podejmie na telefon interwencję. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski – powiedział, że zgadza się z racjami przedstawionymi przez dyrektora. 
Przewodniczący Komisji – powiedział, że gminy na pewno poniosły koszty związane z utrzymaniem zimowym dróg powiatowych. Kwota 15.000 zł. na okres 16 dni marca nie jest aż tak wygórowana i należałoby wykonać aneksowanie umów z gminami na zimowe utrzymanie dróg. Różne były opinie mieszkańców nt. odśnieżania dróg. Były i skargi, i podziękowania. Były pytania – skąd powiat bierze pieniądze, że już po opadach śniegu jest czarna nawierzchnia. Mowa o miejscowości Kąkowa Wola i Sokołowo. Mieszane zaś uczucia są w stosunku do drogi Wieniec – Osięciny. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, ile pomieszczeń biurowych ma PZD w siedzibie w Jarantowicach, bo zużycie energii elektrycznej jest bardzo duże.  Następnie radny zadał pytanie w sprawie wykonania dokumentacji projektowej na przebudowę drogi powiatowej Wilkowiczki – Lutobórz – Janowo. Długość drogi 1,1 km, kwota 24.400 zł. Jest to bardzo wysoka kwota. Na wykonanie dokumentacji projektowej Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie dł. 0,9 km, kwota 24.400 zł. Czy na wykonanie dokumentacji projektowej jest ogłaszany przetarg?  
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że opracowywane były trzy dokumentacje. W zeszłym roku był ogłoszony jeden przetarg na opracowanie 3 dokumentacji projektowych. Przetarg odbył się w ostatnich dniach sierpnia przez poprzedniego dyrektora. Pierwszy przetarg nie doszedł do skutku, bo nikt nie złożył ofert. Nie miało to jednak wpływu na cenę, bo cena była określona w budżecie Powiatu. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy zdaniem dyrektora cena za opracowanie dokumentacji jest niska czy wysoka? 

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że jest to drogo. Należy jednak pamiętać, że studium wykonalności kosztuje 7.000 zł., które jest osobno zlecane poza przetargiem. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, kto będzie opracowywał dokumentację projektową? 

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że firma FORUM z Torunia. Właścicielem firmy jest Pan Matczak.   Jeżeli mowa o zużyciu energii elektrycznej, to należy wspomnieć, iż budynek PZD jest oświetlony od zewnątrz. Stoją dwie lampy przed wjazdem na plac, są lampy przy garażach i po boku placu. Połowa środków – to zużycie energii związanej z oświetleniem budynku. Jest porozumienie z Posterunkiem Energetycznym w Kowalu, że kiedy będzie wymiana  lamp sodowych przy ulicy Dobiegniewskiej w Kowalu, to pięć lamp, które są w Jarantowicach zostanie wymienionych na sodowe.  Wówczas zużycie energii będzie niższe. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, jaki był wykonany remont środków transportu za kwotę 5.138,84 zł.? 
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że był naprawiany samochód LUBLIN, który ma 10 lat. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki – stwierdził, że za taką kwotę można kupić nowszy samochód. 

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że kupienie samochodu za 5 tys. zł., wiąże się z tym, że trzeba będzie dołożyć oznakowanie, sygnalizację i wówczas koszt wzrośnie do 10.000 zł. 
Przewodniczący Komisji – zgłosił wniosek o następującej treści:

Komisja pozytywnie opiniuje formę aneksowania umów na zimowe utrzymanie dróg powiatowych z gminami do dnia 31 marca 2006 roku. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do propozycji wniosku? Wag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za podjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przez Komisję przyjęty.  
Przewodniczący Komisji – zapytał następnie radnych, kto jest za przyjęciem informacji z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2005 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji „zimowego utrzymania dróg” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła informację z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2005 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji „zimowego utrzymania dróg”.
Informacja z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2005 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji „zimowego utrzymania dróg” stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

7. Analiza projektu  uchwały zmieniającej uchwałę  Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”.

Przewodniczący Komisji – poprosił Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji o przedstawienie informacji. 
Pan Piotr Chrzanowski – Naczelnik Wydziału  Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji – powiedział, że projekt uchwały dotyczy wprowadzenia zmian w Planie Rozwoju Lokalnego w części IV – Realizacja zadań i projektów inwestycyjnych punkt 1 – Planowane projekty i zadania inwestycyjne w okresie 2004 – 2006 w części dotyczącej Gminy Włocławek  oraz w części V – Plan finansowy projektów i zadań inwestycyjnych na lata 2004 – 2006 w części dotyczącej Gminy Włocławek. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę  Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę  Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006” stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
8. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy?  
Radny Henryk Krzyżanowicz – zadał pytanie w sprawie oznakowania drogi Nowa Wieś – Błenna, która była wykonywana dwa lata temu. Do dnia dzisiejszego nie ma oznakowania pionowego. W roku 2005 miało być wykonane kompleksowe oznakowanie drogi. 

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że PZD ma zakupione znaki drogowe.  
9. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 13. marca 2006 roku o godzinie 1525 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku.  

  Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury Komunalnej 

  Piotr Jaroszewski 

       Sekretarz Komisji 

 Infrastruktury Komunalnej 

  Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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