Protokół nr 33/05 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

oraz do spraw Unii Europejskiej 

odbytego w dniu 29 grudnia 2005 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 29 grudnia 2005 roku o godzinie 1130  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego oraz Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Marii Jolanty Pijaczyńskiej.

2.    Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.     Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  odczytał treść porządku obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 32/05 z dnia 24 listopada 2005 roku

5. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i jego wypłacania

6. Analiza propozycji zadań rzeczowych na rok szkolny 2006/2007

7. Opracowanie planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej na rok 2006

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad. 

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag i innych propozycji nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4.  Przyjęcie protokołu nr 32/05 z dnia 24 listopada 2005 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 32/05 z dnia 24 listopada 2005 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 32/05 z dnia 24 listopada 2005 roku został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i jego wypłacania

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik J.Pijaczyńską o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Maria Jolanta Pijaczyńska – Naczelnik  Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu – powiedziała, że 30.03.2005 r. uchwałą Rady Powiatu we Włocławku radni podjęli regulamin wynagradzania nauczycieli. Zgodnie z obowiązującymi przepisami, średnie wynagrodzenie nauczycieli wraz ze wszystkimi składnikami, powinno w roku 2005 przedstawiać się następująco: 

- nauczyciel stażysta – 1.451 zł

- nauczyciel kontraktowy – 1.814 zł

- nauczyciel mianowany – 2.539 zł

- nauczyciel dyplomowany – 3.265 zł. 

Po analizie, jaką dokonał Wydział Edukacji i Wydział Finansowy wynagrodzeń za okres 11 miesięcy 2005 roku okazało się, że tylko nauczyciele mianowani (jest to największa grupa nauczycieli w Powiecie – 120 etatów) osiągnęli wymaganą wysokość średniego wynagrodzenia. Takiej wymaganej wysokości wynagrodzenia nie osiągnęli pozostali nauczyciele. Słuszne, zatem wydaje się wprowadzenie takich regulacji, które pozostałym grupom nauczycieli pozwolą również osiągnąć średnie wynagrodzenie. Projekt uchwały ma na celu zmianę stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli: stażystów, kontraktowych, dyplomowanych, z wyrównaniem stawek zasadniczych od 1 stycznia do 31 grudnia 2005 roku.  

WYSOKOŚĆ  STAWEK   WYNAGRODZENIA  ZASADNICZEGO    w złotych


Nauczyciel stażysta
Nauczyciel kontraktowy
Nauczyciel dyplomowany 

1
Tytuł zawodowy magistra z przygotowaniem pedagogicznym


1 380

(było do tej pory 1.290) 


1 527


2 139

(było do tej pory 2.059)

2
Tytuł zawodowy magistra bez przygotowania pedagogicznego, tytuł zawodowy licencjata(inżyniera) z przygotowaniem pedagogicznym


1 083

(było do tej pory 1.033) 


1264
1770

3
Tytuł zawodowy licencjata(inżyniera) bez przygotowania pedagogicznego, dyplom  ukończenia kolegium nauczycielskiego lub nauczycielskiego kolegium języków obcych


910

(było do tej pory 860) 


1054
1526

4
Pozostałe wykształcenie


899

(było do tej pory 849) 


849
1268

Nauczycieli stażystów jest 14,4 etatów, nauczycieli kontraktowych 32,5 etatów.

Stawki u nauczycieli kontraktowych podnoszą się o 172 zł w najwyższej grupie.

Przy takim wyrównaniu średnia płaca powinna wynieść 1451 zł. W grupie nauczycieli kontraktowych proponuje się w tej najwyższej grupie zwyżkę o 172 zł, potem o 100, o 50 zł i w ostatniej pozostałe wykształcenie o 13 zł. i średnio powinno być 1814 zł. Nauczyciela mianowanego pozostawiono bez zmian, ponieważ ten powinien osiągnąć 2.539 zł, dlatego tutaj nie został ujęty, natomiast nauczyciel dyplomowany z tytułem magistra o 80 zł, bo było 2059 zł a teraz jest proponowane 2139 zł. Tenże nauczyciel dyplomowany w Powiecie powinien mieć średnio 3.265 zł. Nie zmieniano dodatków, tylko w płacach zasadniczych i najprościej zwiększając płace zasadnicze osiągnąć te stawki średnie wynagrodzenia ze wszystkimi składnikami. W związku z tym proponuje się zmianę uchwały w sprawie regulaminu nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i jego wypłacania.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do projektu uchwały?

Radna Janina Mierzwicka dodała, że środki na ten cel zostały zabezpieczone. Nauczyciel mianowany w tym roku osiągnął średnią, która obowiązuje i dlatego tej grupy nauczycieli nie uwzględniano przy zmianach. 

Przewodniczący Rady powiedział, że Pan radny Zbonikowski powinien być zadowolony z załatwienia tego tematu, ponieważ bardzo o to zabiegał.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w naszym powiecie i tak nie ma dużych różnic pomiędzy poziomami, czyli średnia w ciągu roku nie odbiegała aż tak bardzo od przepisów, jakie obowiązują.

Pani Maria Jolanta Pijaczyńska – Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu – dodała, że te stawki zawsze są ustalane na podstawie minimalnych stawek określonych przez ministra. Problem jest w tym, że nauczyciel mianowany, który ma minimalną stawkę określona przez ministra, ale ma godzin ponadwymiarowych bardzo dużo, a największa jest grupa nauczycieli mianowanych i to są ci przygotowani dobrze do zawodu, to ci osiągają z tymi godzinami ponadwymiarowymi średnia stawkę, natomiast nauczyciel stażysta, który ma minimalną stawkę określoną przez ministra i jemu się nie daje godzin ponadwymiarowych, no bo on jest na stażu i nie ma doświadczenia, to nigdy nie osiągnie średniej stawki wynagrodzenia. Stąd czasami są nienajlepsze odczucia społeczne.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i jego wypłacania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i jego wypłacania został przyjęty jednogłośnie.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i jego wypłacania stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Analiza propozycji zadań rzeczowych na rok szkolny 2006/2007

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik o przedstawienie materiału.

Pani Maria Jolanta Pijaczyńska – Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że generalnie poprzestano na propozycjach zadań rzeczowych dyrektorów szkół, z którymi Państwo radni mieli okazję się już zapoznać. Jedynie zmiany, jakie zostały wprowadzone, to ze względów formalnych pani Dyrektor Zaparuszewska z ZS RCKU w Starym Brześciu zapisała w zadaniach rzeczowych szkoły  technikum o tytule informatyk i takiej szkoły Pani Dyrektor nie ma, w związku z tym trzeba szkołę zgodnie z procedurami otworzyć, czyli nie można było jej zapisać w zadaniach rzeczowych, co wcale nie znaczy, że Powiat jest przeciwny otwieraniu tego typu szkoły. Jeżeli procedury zostana zachowane to sprawa zostanie rozpatrzona. Następna zmiana jest taka, że w Liceum Ogólnokształcącym w Kowalu Pan Dyrektor tak, jak w zeszłym roku zaproponował nabór do dwóch pierwszych klas po 30 osób, natomiast zdarzyło się tak, że w tym trwającym roku szkolnym Pan Dyrektor nie dokonał naboru do dwóch klas, po 20 uczniów. Powiat nie stać na to, aby tak mało liczebne klasy utrzymywać. W związku z tym jest zgoda na LO w Kowalu na jedną klasę, ale  o liczebności 30 osób. Gdyby się jednak tak złożyło, że pan dyrektor w takcie dokonywania naboru, miałby taką możliwość, że tych uczniów będzie tak dużo, że mógłby stworzyć jeszcze jedną klasę, to zawsze może wystąpić do Zarządu Powiatu i wtedy Zarząd to rozważy.

Radny Piotr Zbonikowski powiedział, że nie tylko LO w Kowalu miało niedobór w tym roku, bo także ZS w Kowalu, a także Izbica Kujawska. Dyrektorzy występowali, bo ten rok jeśli chodzi o nabór był ciężkim rokiem. Prośby dyrektorów były takie, żeby zmniejszyć liczebność oddziałów. Z tego, co powiedziała pani Naczelnik, że będzie istniała taka możliwość, że ewentualnie gdyby nabór był większy to będzie można stworzyć dodatkowy oddział. 

Wicestarosta – Pan Ryszard Machowski dodał, że Zarząd rozpatrując zadania rzeczowe odniósł się w ten sposób, żeby tworzyć oddziały po 30 uczniów, dopiero w momencie, kiedy okaże się, że uczniów jest więcej, to wówczas dyrektor wystąpi do zarządu i wtedy dopiero utworzyć dodatkowy oddział. Reasumując trzeba działać w ten sposób, żeby nabór był jak największy.

Radny Piotr Zbonikowski powiedział, że wtedy dopinguje się dyrektorów do zwiększonego działania w tym kierunku.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że problem naboru już od dawna był poruszany na posiedzeniach Komisji. Już wtedy zauważono, ze niż demograficzny będzie powodował to, że nabór do klas będzie mniejszy. Teraz te kłopoty się zaczynają, już to się zauważa, bo liczba uczniów kończąca gimnazja jest znacznie mniejsza. Z czasem dojdzie do tego, że trzeba będzie łączyć szkoły, będzie to bardzo trudne, ale jest to nieuniknione. Chyba, że znajdzie się inne rozwiązanie, być może nie nastąpi to w tej kadencji, ale przyszła rada musi się z tym problemem zmierzyć, tym bardziej, że to dotyczy Powiatu, w którym mieszka się  i  żyje.

Radna Janina Mierzwicka dodała, że jest to nieuniknione, ponieważ szkoły należące pod samorząd gminny już z tymi problemami się borykają. Nie ma już chyba żadnej gminy, w której nie ma zlikwidowanej jakiejś szkoły podstawowej. Ten niż demograficzny już się zaczął się ok. trzech, czterech lat temu. Taki stan rzeczy nastąpi, bo do zerówek trafia coraz to mniej dzieci. Teraz kwestia obniżania ilości młodzieży w klasach nic nie da. Szukanie oszczędności też nic nie da, bo jak nie będzie naboru, to szkoły trzeba będzie łączyć, lub likwidować, tego się nie uniknie.

Radny Piotr Zbonikowski powiedział, że w przypadku Miasta i Gminy Kowal, to sytuacja jest prosta, ponieważ Liceum nie ma swojego budynku, rachunek jest oczywisty, nawet te 50 tys. można zaoszczędzić każdego roku i do tego pomysłu można się przygotowywać, tylko należy robić to rozważnie i po maleńku. Trzeba robić to delikatnie i z głową. Poprzednia Rada, gdyby zajęła się nieco inaczej, nie uderzając tak toporem zdecydowanie, tylko z rozwagą połączyć szkoły, albo po woli przyzwyczajać, bo to nie jest kwestia zwolnień, można zwolnień uniknąć. Przez najbliższe trzy, cztery lata to po woli realizować. Rozpoczynając dyskusje na temat działania dwutorowego, Pan Radny miał na uwadze poszukiwanie pomysłów oszczędnościowych, ale jednocześnie pójść na podniesienie jakości szkoły poprzez częściowe zmniejszenie liczebności, licząc się z tym, że jednak tych uczniów z każdym rokiem będzie mniej, nie mówiąc o gwałtownym zmniejszaniu, tylko w granicach, 4, 5 uczniów w oddziale, to nie byłoby to złe, poszukując tych oszczędności. Te 26 uczniów w oddziale, to jest umocowane prawnie i nie byłoby to wcale złe. Jest tylko problem z Lubrańcem i coś z tym trzeba by było zrobić, bo tam są dwa budynki. Poprzez tego typu działanie zwiększyć jakość pracy szkoły, choćby wykorzystując te 50 tys. które leży od kilkunastu lat i przeznaczyć na halę sportową, odkładając, na pewno znajdą się kolejne oszczędności wynikające z podwójnych tematów dyrektorskich, czy innych. Po maleńku wprowadzając taki pomysł, zwiększając atrakcyjność szkół można ten problem rozwiązać.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do tego tematu są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem propozycji zadań rzeczowych na rok szkolny 2006/2007 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że propozycja zadań rzeczowych na rok szkolny 2006/2007 została przyjęta.

Propozycja zadań rzeczowych na rok szkolny 2006/2007 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Opracowanie planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej na rok 2006

Przewodniczący Komisji poinformował Radnych, że został przygotowany projekt planu pracy Komisji Edukacji, który Radni otrzymali w materiałach na posiedzenie Komisji, uwzględniający wszystkie propozycje, które zostały złożone podczas poprzedniego posiedzenia. Następnie  Przewodniczący zapytał, czy do tego projektu są uwagi?

Wicestarosta – Pan Ryszard Machnowski zaproponował, aby w I kwartale zamieścić punkt dotyczący uchwalenia nowego regulaminu wynagradzania nauczycieli, na podstawie ogłoszonych aktów prawnych tj. ustawy budżetowej państwa, która musi podać wskaźnik kwoty bazowej, jak również po wejściu w życie rozporządzenia w sprawie minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli. Rada Powiatu powinna uchwalić Regulamin wynagradzania dla nauczycieli obowiązujący w roku 2006 na przełomie miesiąca stycznia i lutego, w związku z czym Komisja powinna też tym tematem się zająć.

Przewodniczący Komisji podziękował za sugestie Panu Wicestaroście i dodał, że taki punkt zostanie w I kwartale uwzględniony. Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy są inne propozycje do planu pracy Komisji? Innych propozycji i uwag nie było, w związku z tym zapytał, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej wraz z dodanym punktem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej został przyjęty.

Projekt planu pracy Komisji po dodaniu zaproponowanego punktu wyglądał następująco: 

L.p.


Tematyka
Termin

1.

2.

3.


Opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy Komisji za rok 2005

Rozpatrzenie informacji na temat realizacji projektu stypendialnego dla studentów i uczniów w roku akademickim i szkolnym 2005/2006 w ramach programu ZPORR EFS

Analiza regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego
I  Kwartał

1.

2.

3.

4.
Analiza informacji Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2005 rok

Rozpatrzenie informacji o realizacji zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2006 w zakresie upowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji

Rozpatrzenie informacji o realizacji zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2006 w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu.

Rozpatrzenie informacji na temat realizacji inwestycji pn. „Budowa hali sportowej w Kowalu” 


II  Kwartał

1.

2.

3.
Analiza informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2006 roku

Rozpatrzenie informacji o wynikach naboru do szkół ponadgimnazjalnych  w roku 2006/2007 w Powiecie Włocławskim

Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok


III  Kwartał

1.

2.

3.
Analiza propozycji zadań rzeczowych na rok szkolny 2007/2008 w związku z pracami nad projektem budżetu na 2007 rok.

Analiza projektu budżetu Powiatu  Włocławskiego na 2007 rok

Propozycje do planu pracy Komisji na 2007 rok.


IV  Kwartał

Projekt planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
8. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania?

Radny Piotr Zbonikowski zapytał o zakup samochodu  przez Zespół Szkół w Kowalu. Po raz kolejny Radny chce wykazać, że jest „nad takimi sympatiami, antypatiami lokalnymi, ponad podziałami”. Radny jako dyrektor jednej z palcówek oświatowych samorządu Miasta Kowala był zainteresowany przekazaniem przez Burmistrza samochodu dla celu placówek oświatowych, czyli samochodu, który służył samorządowi przez kilka lat w bardzo doskonałym stanie. Samochód jest bardzo potrzebny tym placówkom, ale nie udało się, petycja została odrzucona. W  związku z tym Radny na poprzedniej sesji miał zastrzeżenia do Zarządu Powiatu, że nie zainteresował się artykułem w gazecie, niezręcznym artykułem, ponieważ notatka się ukazała, że Zespół Szkół prawdopodobnie będzie nabywcą tego samochodu, a przed przetargiem coś takiego nie powinno mieć miejsca, ponieważ blokuje innych i sugeruje jakieś układy. Dzisiaj przeważa patriotyzm lokalny i Radny jest za tym, aby ten samochód trafił do Zespołu Szkół w Kowalu, bo istnieje współpraca pomiędzy szkołami. Jeden z wniosków Komisji rewizyjnej był również, że samochód jest potrzebny placówkom oświatowym, chociażby do przewozu  uczniów i załatwiania drobnych spraw. Samochód Nysa, który jest na wyposażeniu ZS w Kowalu jest już tak wysłużony, tak stary, że tylko ten kierowca potrafi nim jeździć. W związku z tym Radny zgłosił taką potrzebę, aby do Zespołu Szkół trafił ten samochód, ponieważ jest on w bardzo dobrym stanie. 

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny odpowiedział, że nadal podtrzymuje słowa, które wypowiedział na ostatniej sesji Rady Powiatu, nie znając jeszcze treści notatki prasowej, iż Zarząd Powiatu na etapie informacji prasowej nie powinien się wypowiadać, ponieważ informacja dotyczyła Zespołu Szkół. Jeżeli takie poczynania zostały podjęte, to tylko i wyłącznie dyrektor Zespołu Szkół w porozumieniu z organem powinien stosowne kroki podejmować. Nie mając żadnych przesłanek, żadnej wiedzy na ten temat nie można było innego stanowiska zaprezentować. Odnośnie potrzeby, którą wyraził pan Radny Piotr Grudziński, Pan Starosta odpowiedział, że tuż przed świętami Pan Dyrektor Wojciech Rudziński rozmawiał z panem Starostą i Panem Wicestarostą, czy może wniosek w zakresie samochodu złożyć na posiedzenie Zarządu Powiatu. Odpowiedź była prosta i jednoznaczna, o ile ten wniosek będzie przygotowany i będzie spełniał wymagania, jakie każdy wniosek musi spełniać, to niezwłocznie zostanie na posiedzenie Zarządu Powiatu wprowadzony, tym samym Zarząd zostanie włączony w pewien proces, o którym się wie i słyszy, ale którego do końca się nie zna. Zapewne wtedy Zarząd będzie mógł się wypowiedzieć, co do zasadności, kupna, otrzymania, przekazania, przejęcia samochodu,  bo dzisiaj można tylko dywagować, jaka ta forma będzie. Pan Starosta zapewnił, że jak tylko wniosek zostanie złożony, to niezwłocznie w porządku posiedzenia Zarządu Powiatu problematyka samochodu zostania uwzględniona. Dzisiaj przedwczesne jest wypowiadanie się na ten temat w imieniu Zarządu, jaka ta decyzja będzie, bo nie zna się do końca całej materii. Jeżeli wszystko będzie wiadome, to zostanie podjęta taka decyzja, która będzie służyła uczniom, szkole i całemu lokalnemu środowisku, ale w pierwszej kolejności sprawa musi dotrzeć do Zarządu. 

Radny Piotr Zbonikowski podziękował Panu Staroście za takie zapewnienie.

Pani Maria Jolanta Pijaczyńska – Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu dodała do planu pracy Komisji w pierwszym kwartale jest rozpatrzenie informacji na temat  realizacji projektu stypendialnego zarówno dla uczniów jak i dla studentów, że w I kwartale zda relacje za pół roku.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej uwag i pytań nie było. 

9. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 29 grudnia 2005 roku o godzinie 1230 Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał zamknięcia obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji Edukacji, 

      Kultury, Sportu i Turystyki

 oraz do spraw Unii Europejskiej

      Arkadiusz Gąsiorowski
Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska 
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