Protokół nr 33/06

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 4 kwietnia 2006 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 4 kwietnia 2006 roku o godzinie 1410  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Dyrektora SPZPS we Włocławku Pana Krzysztofa Szczepańskiego, Dyrektora PCPR Pani Agnieszki Łobody oraz Dyrektora DPS w Rzeżewie Pani Jolanty Wiktorskiej. 

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6  osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zaproponował przyjęcie do porządku obrad punktu pn. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia zadań, na które przeznacza środki PFRON w 2006.

Następnie Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z dodatkowym punktem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

1. Porządek obrad przedstawiał się następująco:

2. Otwarcie obrad Komisji.

3. Stwierdzenie quorum.

4. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu Nr 32/06 z posiedzenia z dnia 15 lutego 2006 roku

5. Analiza projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego SPZPS we Włocławku

6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania planu finansowego za miesiąc styczeń 2006 roku

7. Analiza informacji dotyczącej realizacji programu naprawczego w Rzeżewie.

8. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora PCPR we Włocławku z działalności jednostki za rok 2005.

9. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia zadań, na które przeznacza środki   PFRON w 2006.

10. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2005

11. Sprawy różne

12. Zakończenie obrad Komisji 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 32/06 z dnia 15 lutego 2006 roku

Przewodniczący Komisji poinformował, że z ostatniego posiedzenia został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Do protokołu nie zostały zgłoszone żadne uwagi, w związku z tym Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 32/06 z dnia 15 lutego 2006 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 30/05 z dnia 28 listopada 2005 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego SPZPS we Włocławku

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Dyrektora o krótkie wprowadzenie do tematu.

Dyrektor SPZPS we Włocławku – Pan Krzysztof Szczepański powiedział, że 23 marca tego roku na posiedzeniu Zarządu Powiatu przedstawiany był  materiał dotyczący sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2005. Do istotnych rzeczy, które są przedstawione w sprawozdaniu  założony plan finansowy został w pełni zrealizowany, z niewielkim przekroczeniem, ponieważ 108%. Udało się też nieco więcej pozyskać, niż było planowane przychody i ogólnie w jednostce widać wyraźnie, że najważniejszym źródłem finansowania były przychody Narodowego Funduszu Ochrony Zdrowia, które stanowiły 93% przychodów, pozostałe dochody pochodziły z usług laboratoryjnych, wynajmu pomieszczeń, hotelowych dzieci niepełnosprawnych, usług ksero. Ogółem koszty SPZPS wynosiły 8.980.539,30 zł. natomiast najwięcej kosztowały płace, które stanowiły ponad 65%, potem energia elektryczna, zużycie materiałów, amortyzacja jak również sumy wynikające ze spłaty kredytu w ramach pożyczki restrukturyzacyjnej, które mieszczą się w rubryce - straty nadzwyczajne, ponieważ trzeba było zapłacić I ratę. Jest to kwota 13.966,83 zł. Duże emocje budziła pozycja – pozostałe koszty finansowe, które w planach zakładały, że będzie to kwota 70.500 zł, natomiast w rzeczywistości stanowiły kwotę 179.526, 58 zł, czyli prawie trzykrotny wzrost. Tutaj się mieszczą wszystkie koszty, które poniósł zakład z tytułu ściągań poborniczych z kont na skutek procesów, które zostały wytoczone zakładowi przez pracowników z ustawy 203, a także osób, które już nie pracują w zakładzie. Porównując dochody z wydatkami, to należy powiedzieć, że ostateczne saldo zamknięto kwotą 742.64,25 zł na plus, czyli nawet po odliczeniu sprzedaży budynku oraz mebli, to wychodzi, że bilans na plus wynosi  71.114, 25 zł, ponieważ wiadomo, że co roku nie będzie sprzedaży nieruchomości, czy mebli. Poza tym należy dodać, że gdyby nie sprawy związane z realizacją zobowiązań z tytułu ustawy 203, to można by zupełnie inaczej funkcjonować i mieć środki na chociażby dostosowanie pomieszczeń, które wymaga ustawa do 2007 roku. Widać też, że trochę poprawiła się płynności finansowa, która wynosiła 0,2, a na koniec roku w granicach 1. Należy powiedzieć, że automatem wzrostu zobowiązania wobec ZUS wskutek wypłaty ustawy 203. Wypłacono bowiem 1.730.000 zł, z tego 440.000 zł jest do zapłaty wobec ZUS. Ustawa  nie przewidziała możliwości zapłaty tej składki od pracodawcy i w tej chwili chciał nie chciał należy zrobić postępowanie układowe wobec ZUS i próbować znaleźć sposób żeby z tego problemu wyjść, czyli można powiedzieć, że z jednej strony ustawa pomogła wyjść ze zobowiązań pracowniczych, ale nie pomyślała, że automatem rodzi się drugie zobowiązanie. Pomimo tego z przyznanego kredytu trzeba było oddać 200.000zł ponieważ nie było już takowych zobowiązań, nie było komu tych pieniędzy wypłacić, to nie było można jednak tych środków wykorzystać na zapłacenie składki ZUS. To jest zmartwienie i problem na najbliższy okres.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do pana Dyrektora?

Radny Jarosław Waczyński powiedział, że I transza środków z kredytu restrukturyzacyjnego była wypłacona w sierpniu zeszłego roku, czyli problem z ZUS wiadomo było, że wystąpi. Wobec tego, czy działania z postępowaniem układowym nie były podjęte zbyt późno, czy problem ten wyniknął dopiero teraz w przeciągu kilku tygodni? Czy jest szansa na to, aby postępowanie układowe zakończyło się z powodzeniem dla tego zakładu?

Dyrektor SPZPS we Włocławku – Pan Krzysztof Szczepański odpowiedział, że historia roku poprzedniego wyglądała w ten sposób, że do miesiąca maja ZUS był w ogóle nie płacony, natomiast w miesiącu lipcu i sierpniu ZUS też nie było płacony, z tego tytułu że wtedy natychmiast 200.000 zł  zażądał Kujawsko – Dobrzyński Bank Gospodarczy w formie dwóch rat, także ZUS zaczął być płacony od miesiąca sierpnia i jest płacony na bieżąco. Te rzeczy które się ciągną są efektem tamtych miesięcy, natomiast rozmowy i pisma są prowadzone i nie można powiedzieć, że nie ma przychylności ze strony Zakładu Ubezpieczeń Społecznych. Raz już takie postępowanie było zawarte, ale zakład znowu nie był w stanie wykonać, bo musiał płacić bieżące rachunki. W tej chwili od nowa prowadzone jest postępowanie ugodowe i prawdopodobnie uda się je zawrzeć, natomiast problemem będzie pozyskanie pewnej sumy pieniędzy, bo na dzień dzisiejszy zadłużenie jest milion pięćset tysięcy, czyli trzeba jakieś pieniądze mieć, aby móc to rozłożyć na ratalna spłatę. Przepisy, jakie przekazano w tej sprawie mówią o tym, że te zobowiązania będzie można rozłożyć na okres pięciu lat, ale trzeba mieć tę połowę, a żeby tę połowę tych pieniędzy zdobyć, to są dwie możliwości: zakład ubiega się o kredyt bankowy, ale długoterminowy i jest ogłoszony przetarg, gdzie termin składania ofert mija 24 kwietnia, a druga możliwość wynikła na Radzie Społecznej  mówiąca o tym, że jest możliwość zaciągnięcia jak gdyby pożyczki z budżetu Starostwa, ale trzeba w roku budżetowym to spłacić. Natomiast jakie ostateczne rozwiązania w temacie ZUS zostaną podjęte, to jest uzależnione od tego, czy będzie oferta banku lub innych podmiotów finansowych, bo jeżeli tak, to zakład sam by się z tym tematem uporał, a jeżeli nie to będzie wniosek do Rady Powiatu również o pomoc w tym zakresie. Trzeba sprawdzić również, czy takowe możliwości prawne samorząd powiatowy ma. 

Radny Jarosław Waczyński powiedział, że z tego co wiadomo, to na pensje, zus – y organ założycielski nie może udzielać pomocy, może jedynie na remonty, czy zakup sprzętu. Pan Radny zapytał, jaki jest poziom wynagrodzeń w roku 2006 w stosunku do wynagrodzeń w 2005 roku?

Dyrektor SPZPS we Włocławku – Pan Krzysztof Szczepański odpowiedział, że w roku 2005 płace były na poziomie 7% mniej natomiast w 2006 w stosunku do poprzedniego roku będzie jeszcze korzystniejsza proporcja, płace będą mniej kosztować, bo inaczej są zawarte kontrakty.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pana Dyrektora ?

Radny Mirosław Orliński dodał, że niełatwą pracę ma Pan Dyrektor i w najbliższym czasie nic na to nie wskazuje, aby było lepiej.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pana Dyrektora ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały zarządu powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego SPZPS we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały zarządu powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego SPZPS we Włocławku został przyjęty.

Projekt uchwały zarządu powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego SPZPS we Włocławku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania planu finansowego za miesiąc styczeń 2006 roku

Przewodniczący Komisji poprosił Dyrektora SPZPS Pana Krzysztofa Szczepańskiego o przedstawienie sprawozdania.

Dyrektor SPZPS we Włocławku – Pan Krzysztof Szczepański powiedział, że miesiąc styczeń nie był korzystnym miesiącem dla zakładu jeżeli chodzi o finanse, ponieważ bardzo istotny wpływ miała na to ostra zima. Wydatki związane z opłatą za energię elektryczna, ciepło były znacznie wyższe, a przychody z Narodowego Funduszu Ochrony Zdrowia jako realizacja kontraktów niestety zamknęły się cyfrą 92%, także duża część poradni nie wykonała zakontraktowanych usług, w trzech poradniach było szczególne niewykonanie, ponieważ w poradni urologicznej lekarz z powodu przewlekłej choroby jest na długotrwałym zwolnieniu i prawdopodobnie do pracy nie wróci, ale udało się znaleźć lekarzy urologów i już te straty są nadrabiane. Podobnie jest w poradni ginekologiczno – położniczej, gdzie lekarz jest na zwolnieniu, z tego tytułu jest brak przychodów na ponad 10.000 zł  miesięcznie a są koszty, ponieważ jest zatrudniona jedna pielęgniarka. Było podane ogłoszenie w prasie jednak nie udaje się znaleźć specjalisty, który by tę poradnię przejął. Straty z tego tytułu powinny być nadrobione w najbliższych miesiącach, najgorzej jednak będzie z poradnia ginekologiczną. Dodatkowe koszty poniósł zakład z powodu remontu poradni urazowo- ortopedycznej, ale remont został skończony i poradnia funkcjonuje normalnie i nie będzie kłopotu z wykonaniem zakontraktowanych usług. Wpływ na wynik miały również powiększone koszty związane z zapłatą odsetek tj. ZUS – składki na ubezpieczenie społeczne. Odsetki od udzielonej przez Bank Gospodarstwa Krajowego pożyczki na restrukturyzację w wysokości 3.198zł oraz odsetki naliczone od nieterminowych wpłat od dostawców. Po podleczeniu tego co zarobiono i co wydano, to strata została poniesiona na 5.469 zł, ale to nie jest duża kwota. Poradnie będą musiały zintensyfikować swoją pracę. Pewnym zafałszowaniem jest również zmiana programu przysyłania danych do Narodowego Funduszu. Nowy program trzykrotnie weryfikuje dane no i wszystkich porad, które były wykonane w styczniu nie udało się wskutek tego przesłać. Natomiast jeśli chodzi o zobowiązania, to wyraźnie widać, że ZUS jest duży i to jest duży kłopot i ten problem trzeba będzie stanowczo rozwiązać. Jeżeli chodzi o płatności bieżące, podatki i składki na ZUS to są płacone na bieżąco, aby nie powstawały zaległości, ale konsekwencja tej sumy zobowiązań wobec ZUS ma swoją wagę finansową i ona skutkuje kwotą ok. 30.000 zł miesięcznie jako odsetki. Jeżeli uda się zrealizować postępowanie ugodowe, to przynajmniej w zakresie narastania odsetek będzie problem zatrzymany.

Radny Bogdan Czajka zapytał, czy poradnia ortopedyczna funkcjonuje?

Dyrektor SPZPS we Włocławku – Pan Krzysztof Szczepański odpowiedział, że tak, codziennie od godz. 15-ej.

Radny Jarosław Waczyński zapytał, ile osób jest zatrudnionych w dziale marketingu?

Dyrektor SPZPS we Włocławku – Pan Krzysztof Szczepański odpowiedział, że są zatrudnione dwie osoby.

Radny Jarosław Waczyński dodał, że prowadził rozeznanie wśród kolegów i wynika, że lekarze w terenie na temat działalności  poradni urazowo – ortopedycznej, to nikt nie ma pojęcia, czyli to źle świadczy o pracy w dziale marketingu. Czasami wystarczyłaby karteczka z powiadomieniem, że coś takiego działa, bieżącą informację ponieważ to potem skutkuje w takim wykonaniu jakie jest. Lekarze powinni na bieżąco wiedzieć, jakie usługi są świadczone. 

Dyrektor SPZPS we Włocławku – Pan Krzysztof Szczepański odpowiedział, że do tej pory poradnia ortopedyczna nie była reklamowana, ponieważ tam już jest kolejka, a poradnia zaczęła dopiero co działać.

Radny Jarosław Waczyński zapytał o profilaktykę?

Dyrektor SPZPS we Włocławku – Pan Krzysztof Szczepański odpowiedział, że profilaktyka idzie w dobrym tempie.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do pana Dyrektora? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania z wykonania planu SPZPS za miesiąc styczeń 2006 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził,  że sprawozdanie z wykonania planu SPZPS za miesiąc styczeń 2006 roku zostało przyjęte.

Sprawozdanie z wykonania planu SPZPS za miesiąc styczeń 2006 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Analiza informacji dotyczącej realizacji programu naprawczego w Rzeżewie.

Przewodniczący Komisji poprosił Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie – Panią Jolantę Wiktorską o przedstawienie informacji.

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie – Pani Jolanta Wiktorska powiedziała, że program naprawczy DPS w Rzeżewie uwzględnia trzy poważne zadania inwestycyjne. Jak wynika z zestawienia wszystkie zadania zawarte w programie naprawczym zostały wykonane z końcem 2005 roku, czyli praktycznie rzeczy niemożliwe zostały wykonane, wszystkie zadania, które wynikały z programu naprawczego zostały wykonane. Dzięki uzyskaniu dodatkowych środków z Urzędu Marszałkowskiego i z Urzędu Wojewódzkiego  dokonano kapitalnego remontu w czterech łazienkach dla mieszkańców, wyremontowano również i wyposażono nowe przestronne pomieszczenie do terapii zajęciowej. Zadania te nie wynikały bezpośrednio z programu naprawczego, ale były „słabym punktem” placówki. Obecnie dom spełnia wszystkie standardy usług w zakresie warunków bytowych, sanitarnych oraz opiekuńczych i wspomagających. Rok 2005 to rok najtrudniejszy, ponieważ wykonano montaż windy. Zrobiono to trochę inaczej, ponieważ bez szybu windowego, co zmniejszyło koszty, a polepszyło estetykę wyglądu budynku. Wszystkie zadania są skończone i zapłacone. Drugie sprawozdanie do Wojewody wykazuje, że DPS w Rzeżewie spełnił wszystkie standardy. Pani Dyrektor podziękowała Zarządowi Powiatu, Radzie Powiatu za pośrednią i bezpośrednią pomoc w realizacji tych zadań. 
8. Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do Pani Dyrektor ? Pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji dotyczącej realizacji programu naprawczego w Rzeżewie i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja dotycząca realizacji programu naprawczego w Rzeżewie została przyjęta.

Informacja dotycząca realizacji programu naprawczego w Rzeżewie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

9. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora PCPR we Włocławku z działalności jednostki za rok 2005.
Przewodniczący Komisji powiedział, że Dyrektor PCPR we Włocławku Pani Agnieszka Łoboda przygotowała obszerne sprawozdanie, w związku z czym nie ma potrzeby omawiania tego sprawozdania, dlatego Pan Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań Pani Dyrektor związanych ze sprawozdaniem.

Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania Dyrektora PCPR we Włocławku z działalności jednostki za rok 2005 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora PCPR we Włocławku z działalności jednostki za rok 2005 zostało przyjęte. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora PCPR we Włocławku z działalności jednostki za rok 2005 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

10. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia zadań, na które przeznacza środki   PFRON w 2006.
Przewodniczący Komisji poprosił Dyrektora PCPR we Włocławku Panią Agnieszkę Łobodę o krótkie wyjaśnienie.

Dyrektor PCPR – Pani Agnieszka Łoboda powiedziała, że PFRON dokonał podziału środków przeznaczonych dla Powiatu na funkcjonowanie bieżącej działalności i realizację zadań ustawy o zatrudnieniu i rehabilitacji osób niepełnosprawnych i kwota jaka przypadła Powiatowi Włocławskiemu w roku bieżącym to 721.035 zł, jest to więcej niż na początku ubiegłego roku i mniej niż na koniec roku. Analizując wykonanie ubiegłoroczne jak również wnioski spływające w tym roku do PCPR i w stosunku do materiałów analizowanych, okazało się, że tych środków było 10% mniej, dlatego ten wskaźnik został zastosowany do realizacji poszczególnych zadań i pomniejszono wszystkie zadania o ten wskaźnik. Wnioski złożone na ten rok  opiewały na 28.500 z ł, a w ubiegłym roku wydatkowano w tym zakresie 12.000 zł. utrzymuje się tendencja, że rehabilitacja społeczna pochłania największą część środków w przeciwieństwie do lat minionych, gdzie rehabilitacja zawodowa pochłaniała dużą część środków, ponieważ  była możliwość tworzenia miejsc pracy. Jest to tendencja ogólnopolska, dotycząca całego kraju, nie tylko naszego Powiatu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do pani Dyrektor? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki PFRON w 2006 roku został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki PFRON w 2006 roku stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

13. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2005
Przewodniczący Komisji poprosił  Skarbnika Powiatu – Panią Barbarę Kubiak o  krótkie przedstawienie sprawozdania.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, ze znowelizowana ustawa o finansach publicznych zobowiązała Zarząd Powiatu do przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za rok 2005 Radzie Powiatu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej do dnia 20 marca. Zarząd Powiatu podjął w dniu 20 marca 2006 roku uchwałę nr 540/06 w sprawie wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego. Budżet Powiatu Włocławskiego na rok 2005 został uchwalony przez Rade Powiatu we Włocławku uchwałą nr XXVI/281/04 w dniu 29 grudnia 2004 roku. Był to budżet niezrównoważony i zamykał się po stronie dochodów kwotą 35.128.953 zł. W toku wykonywania budżetu były wprowadzane zmiany  zarówno uchwałami Zarządu Powiatu jak i Rady Powiatu. Ostatecznie dochody ukształtowały się na dzień 31.12.2005 roku kwotą 36.559.965 zł. Plan wydatków przy uchwalaniu budżetu wynosił 36.934640 zł., a na dzień 31.12.2005 roku plan wydatków zamykał się kwotą 36.841.029 zł. Budżet Powiatu zamykał się deficytem budżetowym w kwocie 1.805.687 zł. Wówczas to planowano pokryć deficyt budżetowy kredytem bankowym w wysokości 1.073.938 zł. oraz nadwyżką budżetową z lat ubiegłych w kwocie 731.749 zł. Zakładany deficyt stanowił 5,14% planowanych dochodów ogółem. W toku realizacji budżetu relacje między dochodami, a wydatkami zmieniały się, zmieniała się  też wysokość deficytu budżetowego. Zmiany budżetowe ukształtowały trochę inaczej deficyt budżetowy, który planowano że będzie zamykał się kwotą 281.064 zł. Zakładano wtedy, że deficyt w całości zostanie pokryty nadwyżką budżetową, a nie jak wcześniej planowano kredytem bankowym. Wykonane dochody budżetu Powiatu za rok 2005 zamknęły się kwotą 36.625.755 zł. a wykonane wydatki kwotą 35.535.181 zł. tak więc zaplanowane dochody budżetu Powiatu za 2005 rok zostały zrealizowane w 100,18% zaś zaplanowane wydatki  w 99,17%, zatem budżet roku 2005 zamknął się nadwyżką budżetową w kwocie 90.574 zł. (w tym skumulowana nadwyżka na zasobach budżetu w kwocie 59.581 zł oraz dodatni wynik na funduszach pomocowych w kwocie 30.993 zł.)

· Strukturę dochodów za 2005 rok można podzielić na cztery źródła:

· dochody własne – 31.08% (11.384.171 zł.)

· dotacje celowe z budżetu państwa – 23,28% (8.526.834 zł.)

· subwencja ogólna – 43.73% (16.017.691 zł.)

· środki finansowe z budżetu Unii Europejskiej – Fundusze strukturalne, program SAPARD 1,91% (697.059 zł.) 

· Powyższe dane pokazują, że najwyższy udział w wykonanych dochodach budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2005 miała subwencja ogólna.

· W dochodach własnych największy udział miał podatek dochodowy od osób fizycznych – 3.417.180 zł. Poważną kwotą były wpływy z opłaty komunikacyjnej oraz za koncesje i licencje – 2.464.925 zł. Wpływy z usług – 1.721.634 zł., dotacje celowe 2.766.231 zł.

Należy zwrócić uwagę, że Powiat ma niskie dochody własne pozyskiwane z najmu, dzierżawy składników majątkowych – 95.215 zł. 

Dotacje celowe z budżetu państwa zamykały się kwotą 8.526.834 zł. z tego:

Dotacje celowe z budżetu państwa na realizacje zadań z zakresu administracji rządowej – 3.481.563 zł., w tym: dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat – 3.469.763 zł. 

Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące realizowane przez Powiat na podstawie porozumień z organami administracji rządowej – 26.500 zł. 

Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację bieżących zadań własnych Powiatu – 5.018.771 zł. Najwyższy udział  w dotacjach otrzymanych przez Powiat z budżetu państwa miały dotacje otrzymane na realizację bieżących zadań własnych Powiatu (§ 2130) na plan 5.022.274 zł wykonano 5.018.771 zł. (w roku 2004 dotacja wykonana stanowiła 6.693.623 zł) W paragrafie tym Powiat otrzymał dotacje w kwocie 5.009.671 zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie działalności domów pomocy społecznej. Zgodnie z obowiązującymi przepisami od 2004 roku Powiat otrzymuje z budżetu państwa dotację dla mieszkańców przyjętych do Domów Pomocy Społecznej do dnia 31 grudnia 2003 roku bądź ze skierowaniami wydanymi przed tym dniem. Na rok 2005 została przyznana dla Powiatu dotacja w kwocie 4.673.200 zł. w ciągu roku budżetowego powiat pozyskał dodatkową dotację w kwocie 339.974 zł. 

· Na subwencję ogólną (16.017.691 zł.) składają się:

· uzupełnienie subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego – 681.788 zł.

· część oświatowa subwencji ogólnej – 9.426.617 zł.

· część wyrównawcza subwencji ogólnej – 3.922.380 zł.

· część równoważąca subwencji ogólnej – 1.986.906 zł.

Najwyższy udział w subwencji ogólnej dla Powiatu miała część oświatowa – 58,85 % wysokości subwencji ogólnej.

Dla porównania subwencja ogólna dla Powiatu w 2004 roku zamykała się kwotą 14.128.776 zł., w tym część oświatowa – 9.503.219 zł., część wyrównawcza 3.537.608 zł., część równoważąca 2.087.949 zł. Jeżeli mowa o środkach Unii Europejskiej, to w roku 2005 Powiat otrzymał refundację ze zrealizowanego zadania programu SAPARD – 258.653 zł., inna kwotą było 11.000 zł dla Starostwa Powiatowego z przeznaczeniem na debatę  o Unii Europejskiej, środki na stypendia dla studentów w ramach realizowanego programu Szansa dla żaka, środki dla Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku na realizacje projektu Aktywni po latach, projekt stypendialny dla uczniów szkół ponadpodstawowych. Nie nastąpiła pełna realizacja środków z Unii z uwagi na to, że w przypadku programów stypendialnych dla uczniów i studentów termin realizacji jest w roku szkolnym czy akademickim.

· Wydatki budżetu Powiatu za rok 2005 zamknęły się kwotą 36.535.181 zł. Najwięcej środków finansowych przeznaczono na pomoc społeczną – 14.174.130 zł., tj. 38,79%. Następnie:

· oświata i wychowanie oraz edukacyjna opieka wychowawcza – 10.615.068 zł. tj. 29,06%

· administracja publiczna 5.001.977 zł., tj. 13,69%

· transport i łączność – 3.598.562 zł., tj. 9,85%

· ochrona zdrowia – 2.631.616 zł., tj. 7,20%

· pozostałe – 513.828 zł., tj. 1,41%.

Po raz pierwszy w roku 2005 była przekazana dotacja dla gmin na zimowe utrzymanie dróg. Dotacja zamknęła się kwotą 47.112 zł. Ogółem z tą dotacją poniesiono na drogi w roku 2005 wydatki w wysokości 3.598.592 zł, na plan 3.681.125 zł Ogółem wydatki wykonano w97,76%. Nie wykonano w drogach wydatków na kwotę 82.563 zł.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do pani Skarbnik? Pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2005 rok zostało przyjęte.

Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2005 rok stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

14. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania? Pytań nie było.

15. Zakończenie obrad. 

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 4 kwietnia 2006 roku o godzinie 1515 Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał zamknięcia obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji Zdrowia

i Spraw Społecznych

Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

16. Elżbieta Insadowska
1
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