Protokół nr 33/09

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów
z dnia 24 września 2009 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji dnia 24 września 2009 roku o godzinie 1045  otworzył obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Powitał członków Komisji oraz Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2) Stwierdzenie quorum. 
Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach komisji bierze udział 6 radnych, co wobec ustawowego składu komisji wynoszącego 9 radnych, stanowi wymagane quorum,  a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad komisji: 
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Analiza autopoprawki do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

5) Sprawy różne.

6) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy do porządku obrad mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał, kto  jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
O godzinie 1050 na obrady przybyli radni: Pan Kazimierz Kaca i Pan Włodzimierz Majewski. Na sali obrad było 8 radnych.    
4) Analiza autopoprawki do  projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż w dniu dzisiejszych obrad otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej budżet Powiatu na rok 2009, o przedstawienie której poprosił Panią Barbarę Kubiak Skarbnika Powiatu. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu poinformowała, że w dniu 23.09.2009 r. odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatu. Zarząd przyjął autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009.   Autopoprawka dotyczy wprowadzenia dodatkowej dotacji z Miasta Włocławek w kwocie 36.331 zł po stronie dochodów i kwoty 36.331 zł po stronie wydatków z przeznaczeniem dla Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Te środki przeznacza się na realizacje przez PUP zadania  pt.: Adaptacja pomieszczeń PUP na Centrum Aktywizacji Zawodowej. Urząd Pracy ubiega się o środki z Funduszu Pracy na ten cel. By wniosek mógł zyskać dofinansowanie musi być zabezpieczony udział własny na realizację zadania. Udział ze strony Powiatu Włocławskiego był wcześniej już zagwarantowany. Rada Miasta Włocławek przyjęła dopiero te zmiany i dlatego  należy je uwzględnić z budżecie Powiatu. Autopoprawka dotyczy kilku załączników i zmiany są zaznaczone kursywą.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem autopoprawki do projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 8 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 
Autopoprawka do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  
O godzinie 1055 na obrady komisji przybył radny Pan Marek Osiński. Na sali obrad było 9 radnych. 
5) Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby Państwo przedstawić wnioski? Radni nie zgłosili wniosków. 
6)  Zakończenie obrad Komisji 

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, dnia 24 września 2009 roku o godzinie 1100 zamknął posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów. 
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