Protokół nr 33/06
z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 20 października 2006 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 20 października 2006 roku o godzinie 1430 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku, powitał radnych – członków Komisji oraz Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę.         
2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że radni otrzymali w materiałach na komisję porządek obrad w następującym brzmieniu: 
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 33/06 z dnia 07.09.2006 r.   

5. Przedstawienie protokołu nr 32/06 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej z dnia 22 września 2006 roku. 

6. Opracowanie wystąpienia pokontrolnego. 

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad  stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 32/06 z dnia 7.09.2006 r.   

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z obrad komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do treści protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 32/06 z dnia 7.09.2006 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 32/06 z dnia 7.09.2006 r. został przyjęty.
5. Przedstawienie protokołu nr 32/06 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej z dnia 22 września 2006 roku. 

Przewodniczący Komisji poprosił Przewodniczącego Zespołu Kontrolnego o przedstawienie protokołu z kontroli.
Radny Piotr Grudziński powiedział, że był członkiem Zespołu Kontrolnego i z upoważnienia Przewodniczącego Zespołu Pana Piotra Jaroszewskiego przedstawi protokół. 

Tematyka kontroli: Analiza funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku 
z siedzibą w Jarantowicach.


1) Analiza zatrudnienia w PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, w tym: struktura zatrudnienia z podziałem na administrację, wykonawstwo za rok 2005 i 8 miesięcy 2006 roku.

2) Wykonanie budżetu za 8 miesięcy 2006 roku.  

3) Ocena realizacji remontów dróg powiatowych i inwestycji prowadzonych przez PZD w okresie od 1 stycznia 2005 roku do dnia kontroli.   

4) Analiza utrzymania dróg.

W skład zespołu kontrolnego wchodzili: Pan Piotr Jaroszewski – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego oraz członkowie: Pan Romuald Czerwiński i Pan Piotr Grudziński. 
Pan Grudziński stwierdził, że Zespół Kontrolny, po dotarciu do siedziby PZD, zastał sytuację, że w jednostce nie było dyrekcji i nie miał kto udzielić informacji. Okazało się, że tego samego dnia odbyła się kontrola Urzędu Wojewódzkiego i był odbiór inwestycji. Dyrektor PZD, po pewnym czasie, przybył do zakładu i w dalszej części kontroli brał w niej udział. Pierwsze punkty były przedstawiane przez głównego księgowego. 

Zespół zapoznał się ze strukturą organizacyjną i aktualnym stanem zatrudnienia w PZD. Nastąpiły tam pewne zmiany, odeszły pewne osoby. Dyrektor będzie musiał dostosować strukturę organizacyjną do uchwały Zarządu Powiatu i zatrudnić osoby na wolne etaty. 

Jeżeli mowa o wykonaniu budżetu za okres 8 miesięcy 2006 roku, to na ogólny plan 6.199.325 zł, wykonanie budżetu za 8 miesięcy wynosi 2.374.566,40 zł plus zobowiązania 18.791,12 zł.  Radny podkreślił, że płatności za wykonane remonty w okresie do sierpnia br., nastąpią dopiero w III kwartale 2006 r.  W związku z powyższym, wykonanie w niektórych paragrafach wynosiło nawet 1-2%. Wszelkie informacje znajdują się w protokole z kontroli. Dyrektor wyjaśnił kiedy i za jakie inwestycje będzie płatność. 
W punkcie 3 Zespół Kontrolny dokonał oceny remontów dróg powiatowych i inwestycji prowadzonych przez PZD za rok 2005 i 2006. Wszelkie remonty opisane są w protokole.  

W punkcie 4 - Analiza utrzymania dróg, zostały omówione remonty nawierzchni dróg, poboczy i przepustów, utrzymanie zieleni przy drogach powiatowych, utrzymanie oznakowania przy drogach powiatowych oraz zadania wykonywane przez brygadę utrzymaniową, zimowe utrzymanie dróg powiatowych.

Członkowie Zespołu pozytywnie ocenili decyzję, aby przekazać część zimowego utrzymania dróg powiatowych  gminom. Radni długo dyskutowali na temat roli brygady utrzymaniowej. Okazało się, że zakład posiada brygadę, jednak urządzenia w postaci paczera musi wynajmować. W związku z tym pojawia się dylemat – czy jeżeli miałoby się sprzęt drogowy to można by było wykonać we własnym zakresie wiele remontów.  Wyjmując sprzęt trzeba niestety wcześniej go zamówić i dopasować się w odpowiedni, dla danej firmy, termin.  W miesiącu lipcu br., dzięki interwencji Pana Starosty została dokończona droga na terenie miejscowości Skrzynki. 
Wniosek Zespołu Kontrolnego został poparty argumentami dyrektora.  

Członkowie Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej poddają pod rozwagę możliwość zakupu, dla Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, paczera i urządzenia  do ścinki poboczy. 
Pan dyrektor posiada wyliczenia ile kosztuje ścinka poboczy przez wynajętą firmę, a ile przez pracowników brygady utrzymaniowej. Okazuje się, że mając własny sprzęt wykonanie ścinki byłoby znacznie tańsze.       
Radny Piotr Zbonikowski  powiedział, że w tym zespole kontrolnym nie brał udziału, uczestniczył zaś w  zespole kontrolnym wówczas, kiedy dyrektorem była inna osoba. Poprzednio mówiono, że należy wysprzedać wszystko i że to będzie lepsze dla firmy i należy sprzęt wypożyczać.  Zdaniem radnego, brygada utrzymaniowa powinna mieć czym wykonywać remonty, a nie czekać na sprzęt. Często, aby wynająć sprzęt – trzeba wcześniej złożyć zamówienie. Należałoby zatem podjąć decyzję, że doposażą się PZD w sprzęt, albo nie. Można też stworzyć trzyosobową firmę, która będzie tylko zamawiała i zlecała prace. Nie ma tutaj gospodarskiego podejścia. 
Radny Piotr Grudziński powiedział, że nie sposób nie zgodzić się z tym, o czym wspomniał radny Zbonikowski. Poprzedni dyrektor podjął odpowiednią decyzję. Należy się liczyć z tym, że przychodzi nowa władza i ma nową koncepcję i politykę funkcjonowania zakładu. Po jakimś czasie pojawiła się możliwość zatrudnienia osób w ramach służby zastępczej, dzięki którym brygada utrzymaniowa została stworzona. W momencie jak powstała brygada , zostały zakupione kosiarki i mniejszy sprzęt do pracy na drogach. Członkowie Zespołu Kontrolnego poparli sugestię dyrektora PZD w sprawie zakupu sprzętu. 

Radny Piotr Zbonikowski zapytał, czy osoby, które odeszły z firmy zostały zwolnione, czy same wystąpiły o rozwiązanie umowy o pracę?

Radny Piotr Grudziński stwierdził, że same wystąpiły o rozwiązanie umowy o pracę.      
Radny Piotr Zbonikowski  zapytał, czy w związku z tym w PZD nie ma potrzeby zatrudnienia osób na zwolnione stanowiska pracy?  
Radny Piotr Grudziński stwierdził, że o tych sprawach właściwie nie powinien mówić z uwagi na fakt, iż zakres kontroli obejmował 8 miesięcy 2006 roku, a odejścia z pracy miały miejsca we wrześniu br.  
Radny Henryk Krzyżanowicz powiedział, że padło stwierdzenie, iż poprzedni dyrektor sprzedawał sprzęt, a obecny kupuje. Radny zaproponował, że aby zakład miał funkcjonować, to wniosek winien mieć szerszy zasięg. Nie  powinno być takich sytuacji, że co chwilę jest inna koncepcja funkcjonowania zakładu. Zatem należy podjąć decyzję, czy doposaży się PZD w sprzęt, czy też nie. Zarząd winien dać odpowiednie wskazania i prowadzić jednolitą politykę. Nie wskazane byłoby, przed wyborami, podejmować decyzję. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski odniósł się do wypowiedzi w sprawie sprzedaży sprzętu w PZD. Warto zadać sobie pytanie – jaki sprzęt został sprzedany i z jakiego powodu. Od 1999 roku część magazynu PZD była zapełniona sprzętem, który został poddany ocenie i wycenie. Ten sprzęt, który z punktu widzenia technicznego, był bezużyteczny i z punktu widzenia zasadności przeprowadzenia remontów był nieekonomiczny, z punktu widzenia dokonywanych co roku opłat z tytułu ubezpieczenia itd.., został wystawiony do sprzedaży. Pan Starosta stwierdził, że będzie bronił tego co lansował poprzedni dyrektor, że to co było nieużyteczne, to co się nie da naprawić, nie powinno stanowić dodatkowego obciążenia dla jednostki. To były podstawy, które decydowały o sprzedaży sprzętu. Wielokrotnie próbowano zainteresować Zespół Szkół w Kowalu, który zatrudnia fachowców, sprzętem – ciągnikiem, by mógł zostać naprawiony. Okazało się, że koszty naprawy były zbyt wysokie. Z punktu widzenia ekonomicznego i prawidłowego funkcjonowania PZD, decyzja o sprzedaży była decyzją słuszną.  Teza Pana Piotra nie jest do końca prawdziwa, że wszystko sprzedano. Pozostawiono część sprzętu, który był niezbędny dla funkcjonowania PZD. W międzyczasie te niewielkie elementy mające na celu doposażenie brygady utrzymaniowej były realizowane np. sprzęt koszący. Pan Starosta zgadza się z koncepcją, że lepiej posiadać własny sprzęt, nowy, nie psujący się. Pozostaje tylko jedno pytanie – skąd na ten cel wziąć środki finansowe. Podkreślić należy, że został sprzedany sprzęt zepsuty, zdekapitalizowany, który zalegał w magazynach PZD.

Radny Piotr Zbonikowski  powiedział, że na pewno nie ma sensu trzymania sprzętu, który jest niesprawny.  Na pewno lepiej jest posiadać własny sprzęt niż wypożyczać. Podstawowe rzeczy można byłoby wykonywać we własnym zakresie, na pewno nie budować drogi. 

6. Opracowanie wystąpienia pokontrolnego. 

Radny Piotr Zbonikowski  powiedział, że zgadza się z tym, że nie można kolejnej radzie narzucać jakiś pomysłów. Można jednak przekazać sugestię do szukania środków finansowych w celu realizacji wniosku komisji. Radny poparł wniosek zaproponowany przez zespół kontrolny.

Radny Jarosław Waczyński powiedział, że należałoby przeanalizować koszty – wypożyczenia sprzętu i analizę zakupu sprzętu. Pewne rzeczy można zaplanować i przewidzieć, i dokonać wcześniejszych zamówień na wypożyczenie sprzętu. Najbardziej powinien decydować to co jest zasadne i opłacalne. 

Radny Romuald Czerwiński powiedział, że Zespół Kontrolny sformułował taki wniosek, bo taka też była sugestia dyrektora PZD. Z wypowiedzi dyrektora wynikała, że bardziej opłacalne jest posiadane własnego sprzętu do remontu dróg. Być może warto byłoby zrobić symulację, co bardziej się opłaca. 
Radny Piotr Jaroszewski powiedział, że dyrektor wykona symulację kosztów. Należałoby być ostrożnym, gdyż trzeba pamiętać o tym, że są zawsze koszty stałe (konserwacja sprzętu, paliwo, przeglądy itd.). Komfort jest jednak taki, że w każdej chwili mogę wziąć sprzęt i wykonać naprawę drogi. Pamiętać też należy i  o tym, że remonty dróg – to praca sezonowa. 
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski  powiedział, że paczek nie daje pełnej niezależności. Należy pamiętać, że do urządzenia potrzebna jest masa, którą trzeba zakupić. 
Radny Piotr Grudziński podkreślił, że nie był Przewodniczącym Zespołu Kontrolnego, ale Pan Jaroszewski, który również był za takim wnioskiem Zespołu. Członkowie Zespołu nie nakazują kupować sprzęt, tylko poddają pod rozwagę możliwość zakupu. Radny stwierdził, że taką sugestię dyrektorowi PZD można przekazać.  To dyrektor, po dokonaniu analizy kosztów, uzna co jest bardziej opłacalne. 
Przewodniczący Komisji zaproponował wniosek: Komisja Rewizyjna proponuje, aby uwzględniając sytuację ekonomiczną PZD, jednostka dążyła do rozszerzenia majątku trwałego, urządzeń niezbędnych do prowadzenia remontów we własnym zakresie.    
Radny Piotr Zbonikowski  powiedział, że warto byłoby kupić takie urządzenia, które pozwalałyby na szybkie remonty dróg. Być może mogłaby być to białoruśka, która pozwoli sprofilować drogę.  
Radny Piotr Jaroszewski stwierdził, że białoruśką drogi nie uda się wyprofilować.  Potrzebna jest równiarka do profilowania dróg i zbierania poboczy. 
Radny Henryk Krzyżanowicz powiedział, że trzeba wziąć pod uwagę koszty i zyski oraz możliwości zakładu.  Przede wszystkim brygada utrzymaniowa winna reagować i dokonywać  drobnych napraw. Powinno się iść w kierunku doposażenia brygady utrzymaniowej. 
Przewodniczący Komisji zaproponował wniosek następującej treści: 
„Pan 
Tadeusz Wiśniewski
Dyrektor 
Powiatowego Zarządu Dróg
we Włocławku z/s w Jarantowicach

Stosownie do zapisów § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wniosek z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny w dniu 22.09.2006 r. 

Komisja Rewizyjna wnosi o dokonanie analizy i przedstawienie potrzeb w zakresie zakupu podstawowych urządzeń, maszyn i oprzyrządowania dla Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, niezbędnych do bieżącego utrzymania i konserwacji dróg powiatowych. 

W załączeniu przekazuję protokół Nr 32/06 z dnia 22.09.2006 r. z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22.09.2006 r.

Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

 Jerzy Pawłowski 

Do wiadomości:

Zarząd Powiatu we Włocławku”. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za podjęciem w/w wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6  
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został podjęty i wystąpienie pokontrolne zostanie skierowane do Dyrektora PZD, z powiadomieniem Zarządu Powiatu we Włocławku.
7. Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy, zgłosić wnioski? Radni nie zgłosili żadnych wniosków. 

8. Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 20 października 2006 roku o godzinie 1520 zamknął obrady Komisji.
  Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

Jerzy Pawłowski 

       Sekretarz 

Komisji Rewizyjnej 

 Piotr Grudziński 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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