Protokół nr 34/06

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego

oraz Spraw Obronnych 

odbytego w dniu  25 kwietnia  2006 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 25 kwietnia 2006 roku o godzinie 1300 Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał członków Komisji, a także zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego oraz Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są pytania, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad  został przyjęty.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1.   Otwarcie obrad 

2.   Stwierdzenie quorum

3. Przyjęcie porządku obrad 

4. Przyjęcie protokołu nr 33/06 z posiedzenia Komisji z dnia 20 marca 2006 roku

5. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2005 rok.

6. Sprawy różne

7. Zakończenie obrad Komisji 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 33/06 z dnia 20 marca 2006 roku

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Czy do tego protokołu są uwagi – zapytał Przewodniczący? Uwag nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 33/06 z dnia 20 marca 2006 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 33/06 z dnia 20 marca 2006 roku został przyjęty.

5. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2005

Przewodniczący Komisji powiedział, że sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego było tematem obrad wszystkich Komisji, w związku z czym nie ma potrzeby omawiania go ponownie. Pan Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań w tej kwestii Pani Skarbnik, która została zaproszona na posiedzenie Komisji.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że budżet Powiatu został dobrze wykonany, ponieważ powstała nadwyżka budżetowa, to znaczy że środki były dobrze wydawane. Radny zapytał o dotacje celowe, co wpłynęło na niewykonanie ?

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak odpowiedziała, że w PUP do końca trudno jest przewidzieć, jakie będą potrzebne środki z uwagi na to, że zmienia się poziom bezrobocia. Skoro zmniejsza się bezrobocie, to zmniejszają się składki. Z całego wyliczenia wyniknęły pewne oszczędności. Oszczędności powstały również w Pogotowiu Opiekuńczym, ale to nie jest duża kwota, która uzależniona jest od liczby dzieci w Pogotowiu, który też ulega zmianie. Płaci się składkę za dziecko przebywające w placówce. Pod koniec roku Powiat dodatkowo otrzymał środki przeznaczone na ten cel, tzn. na bezrobocie, choć już te środki nie były potrzebne i zgodnie z przepisami zostały z powrotem zwrócone do wojewody.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze  pytania do Pani Skarbnik ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2005 rok zostało przyjęte. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2005 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że w związku z tym, iż na jednym z ostatnich posiedzeń Komisji była dyskusja na temat awarii w zakładach azotowych Anwil, powstał wniosek, w dniu dzisiejszym Pan Starosta przekazał członkom Komisji całą korespondencję, jaka została skierowana do Komendanta Państwowej Straży Pożarnej, Kierownika Delegatury Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska we Włocławku oraz do Prezydenta Miasta Włocławka. W związku z tym Przewodniczący chciałby otrzymać odpowiedź od radnych, czy na tym etapie tę sprawę pozostawić, czy też zorganizować kolejne posiedzenie Komisji z udziałem przedstawicieli zakładów azotowych, a potem skierować sprawę na sesję Rady Powiatu?

Radny Edward Mańkowski powiedział, że te wyjaśnienia można przyjąć, ale należałoby wystosować pismo do zakładów azotowych, skłaniające zarząd do szybkiego powiadamiania straż, policję, mieszkańców, starostę, o awariach, jakie mają miejsce w tych zakładach.

Przewodniczący Komisji dodał, że w nawiązaniu do tego, co powiedział Pan Radny Mańkowski, ukazał się Dziennik Ustaw RP nr 50, gdzie nastąpiła zmiana ustawy Prawo ochrony środowiska oraz niektórych innych ustaw, gdzie jest naniesiona zmiana w artykule 3 która zobowiązuje takie zakłady, jak Anwil, jak Nobiles do tego, aby współpracowały z samorządami, żeby udostępniały swoje plany dotyczące działań operacyjno – ratowniczych w chwili wystąpienia awarii. Od marca tego roku jest to zapisane w ustawie. W związku z tym można przypomnieć o tym obowiązku.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że podczas ostatniej sesji Pan Zastępca Komendanta bardzo lakonicznie a nawet z arogancja sprawę spłycił. Natomiast ustawa ta, czy inna  zawsze nakładała obowiązek, na zakłady, które produkują, czy transportują, czy też magazynują takie chemiczne, niebezpieczne substancje, czy to przy transporcie materiałów niebezpiecznych. Powinno być wiadome, gdzie, kiedy, co jest przewożone, kto powinien być powiadamiany, czy jak nastąpi awaria, ale nikt tego nie przestrzega. Na dzień dzisiejszy trochę się to zmieniło, jednak Panowie Komendanci wywarli presje, nie wiadomo tylko dlaczego wcześniej się tym nie interesowali. Patrząc z perspektywy Włocławka i tych służb, to sami sobie są winni, ponieważ są tylko dwie jednostki ratowniczo – gaśnicze. Inne duże miasta mają po 4, 5 jednostek, a Włocławek zaledwie dwie. Nie można przemilczać takich sytuacji i zagrożeń. Nikt nie mówi o tym, żeby na forum to upubliczniać, straszyć ludzi, ale tego typu zagrożenia muszą wywołać skutki zabezpieczenia przed kolejnymi awariami. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że Komisja nie powinna w tej chwili oceniać pracy Komendy Miejskiej Straży Pożarnej  ani zakładów azotowych Anwil, bo są odpowiedzi na zaistniałą sytuację, jest zapewnienie, że każda strona będzie informowała o tym, jeżeli taka sytuacje się powtórzy i w chwili obecnej wyrażanie stanowiska przez Radę Powiatu może być źle odebrane przez mieszkańców, jak i przez służby, które są za to odpowiedzialne. Zdaniem Przewodniczącego należy poprzestać na tych informacjach, które są na dzień dzisiejszy. W związku z powyższym Przewodniczący Komisji złożył formalny wniosek, aby zakończyć tę sprawę, a jeżeli sytuacja się powtórzy, wtedy trzeba będzie zająć stanowisko w tej sprawie. 

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem takiego wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek Komisji dotyczący zamknięcia sprawy zakładów azotowych Anwil został przyjęty.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było.

8. Zakończenie obrad Komisji 

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński w dniu 25 kwietnia 2006 roku o godz. 13 30 dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Administracji,

Ładu i Porządku Publicznego

oraz Spraw Obronnych

Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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