Protokół nr 34/06 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

oraz do spraw Unii Europejskiej 

odbytego w dniu 11 kwietnia 2006 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 11 kwietnia 2006 roku o godzinie 1430  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak oraz Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Marii Jolanty Pijaczyńskiej.

2.    Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.     Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  odczytał treść porządku obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 33/05 z dnia 29 grudnia 2005 roku

5. Rozpatrzenie informacji z realizacji projektu stypendialnego z funduszy EFS ZPORR. 

6. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej za rok 2005.

7. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2005.  

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad. 

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag i innych propozycji nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4.  Przyjęcie protokołu nr 33/05 z dnia 29 grudnia 2005 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 33/05 z dnia 29 grudnia 2005 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 33/05 z dnia 29 grudnia 2005 roku został przyjęty. 

5. Rozpatrzenie informacji z realizacji projektu stypendialnego z funduszy EFS ZPORR. 

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik Jolantę Pijaczyńską o przedstawienie materiału.

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu – Pani Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że stypendia dla uczniów podobnie jak w roku ubiegłym Powiat Włocławski, tak jak inne powiaty podpisał wspólną umowę. Prowadzenie projektu przejął Powiat Toruński. Na rok 2005/2006 Powiat Włocławski otrzymał I transzę środków, natomiast II transza wpłynęła na konto i w dniu dzisiejszym środki zostały przekazane dla szkół. Stypendia dla uczniów wynoszą 150 zł miesięcznie i w sumie 363 uczniów dostaje stypendium. Dokładne rozliczenie zostało podane w materiałach. Należy tylko dodać, że wypłacaniem stypendiów zajmują się w tym roku dyrektorzy szkół, tylko dzieci ze szkoły w Choceniu mają wypłacane stypendium w Starostwie. ZS w Lubrańcu ma przyznane stypendia dla 55 uczniów, ZS w Starym Brześciu również dla 55 uczniów, LO w Kowalu dla 32 uczniów, ZS w Chodczu 27 uczniów, ZS w Kowalu 55 uczniów, ZS w Marysinie 59 uczniów, ZS w Izbicy 53 uczniów i Społeczne LO w Choceniu 27 uczniów. Łącznie 363 uczniów otrzymuje stypendia, w tym 200 dziewcząt i 163 chłopców.  

Natomiast stypendium dla studentów otrzymuje 40 studentów z terenu Powiatu, które dla jednego studenta wynosi 200 zł miesięcznie. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do Pani Naczelnik.

Wicestarosta – Pan Ryszard Mańkowski dodał, że dwóch członków Komisji Przewodniczący Komisji Pan Arkadiusz Gąsiorowski  i Pan Piotr Zbonikowski przysłużyło się do realizacji tego programu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem tej informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja z realizacji projektu stypendialnego z funduszy EFS ZPORR stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej za rok 2005.

Przewodniczący Komisji poinformował Radnych, że zostało sporządzone sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej za rok 2005, które przedstawia się następująco: 

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej powołana przez Radę Powiatu we Włocławku uchwałą nr III/38/02 z dnia 28 grudnia 2002 roku.

W roku 2005 Komisja pracowała w siedmioosobowym składzie w oparciu o plan pracy, który został zatwierdzony przez Radę Powiatu w dniu 29 grudnia 2004 roku uchwałą nr XXVI/284/04 Rady Powiatu we Włocławku.

Przez okres sprawozdawczy Komisja  odbyła 9 posiedzeń, które są udokumentowane protokołami. Przedmiotem obrad Komisji były problemy dotyczące następujących zagadnień:

W dniu 25 stycznia 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru likwidacji Internatu w Zespole Szkół w Lubrańcu. Funkcjonowanie internatu w ZS w Lubrańcu było wielokrotnie badane i analizowane. W 2003 roku Wydział Edukacji, Kultury i Sportu przygotował Raport o stanie internatów prowadzonych przez Powiat Włocławski, a w roku 2004 został powołany Zespół Doradczy do wypracowania założeń i koncepcji funkcjonowania oświaty w powiecie. Wniosek Zespołu Doradczego był – „wskazane jest wygaszanie internatu”. 

· analizowała i pozytywnie przyjęła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru likwidacji Internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej. Podobnie jak internat w ZS w Lubrańcu wymaga pilnego remontu, a liczba wychowanków ulega zmniejszeniu, co powoduje wzrost kosztów utrzymania internatu, w związku z tym podjęto decyzję o zamiarze likwidacji.
W dniu 16 lutego 2005 roku Komisja:

· analizowała i wydała pozytywną opinię w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie jednostkom samorządu terytorialnego prowadzenia zadań publicznych w sferze edukacji publicznej. W budżecie powiatu są corocznie zabezpieczane środki finansowe na realizację tego zadania.

W dniu 29 marca 2005 roku Komisja:

· rozpatrywała informację w sprawie realizacji programu ZPORR. Wydział Edukacji, Kultury i Sportu przygotował informację na temat stypendiów otrzymywanych przez uczniów szkół ponadgimnazjalnych oraz studentów w roku 2004. Komisja  7 głosami „za”, 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących” przyjęła informację. 

· rozpatrywała informację o realizacji zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2005 w zakresie rozpowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji, upowszechniania kultury fizycznej i sportu oraz krajoznawstwa i wypoczynku dzieci i młodzieży. Komisja pozytywnie przyjęła ww. informację 7 głosami „za”.

· analizowała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania. Komisja jednogłośnie przyjęła projekt uchwały. 

· dokonała analizy i pozytywnie przyjęła projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów z jednostkami samorządu terytorialnego oraz ustalenia maksymalnej kwoty zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków przeznaczonych na realizację projektów w ramach ZPORR. W związku z tym, iż powiat otrzymał projekt aneksu do zawartej umowy, w którym dokonuje się zmiany brzemienia zapisów poprzez ustalenie okresu obowiązywania zabezpieczenia w okresie 5 lat od daty podpisania, zaszła potrzeba dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu nr XXIV/275/04 z dnia 30 listopada 2004 roku.

W dniu 22 kwietnia 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy sprawozdania z wykonania budżetu  Powiatu Włocławskiego za 2004 rok. Komisja wynikami głosowania 6 „za”, 0 „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym” przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2004

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie likwidacji internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej. Po długiej dyskusji wynikami głosowania 5 „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymujący” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· analizowała projekt uchwały w sprawie likwidacji internatu w Zespole Szkół w Lubrańcu i 5 głosami „za”, 1 Przeciwnym” i 1 „wstrzymującym” przyjęła pozytywnie projekt uchwały.

W dniu 22 czerwca 2005 roku Komisja:

· rozpatrzyła informację o stanie bazy turystycznej i sportowej w Powiecie Włocławskim 

· rozpatrzyła informację na temat realizacji inwestycji pn. Budowa hali sportowej w Kowalu

· analizowała i pozytywnie zaopiniowała projekty uchwały w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu, Technikum Agrobiznesu w Kowalu, Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Chodczu, Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu, technikum Uzupełniającego w Starym Brześciu, Technikum Uzupełniającego w Kowalu, Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego w Chodczu.

· dokonała analizy projektów uchwał w sprawie przekształcenia Wieczorowego Policealnego Studium Zawodowego dla dorosłych w Kowalu, Ponadpodstawowej Publicznej szkoły Policealnej w Starym Brześciu w Ponadgimnazjalną Szkołę Policealną w Starym Brześciu i jednogłośnie zaopiniowała projekty uchwał,

· dokonała  analizy projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia planu sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim. Plan sieci szkół publicznych ma podstawowe znaczenie w procesie zakładania nowych szkół, aby umożliwić dyrektorom zespołów szkół przystąpienie do procesu tworzenia nowych szkół warunkiem niezbędnym jest zatem uwzględnienie tego typu szkół w planie sieci szkół publicznych. Komisja jednogłośnie zaakceptowała projekt uchwały.

· analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXVIII/217/04 z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania  dotacji dla szkół i placówek publicznych, szkół i placówek niepublicznych oraz szkół i placówek niepublicznych o uprawnieniach publicznych z budżetu Powiatu Włocławskiego. Przedmiotem zmiany była okoliczność rozliczenia dotacji dla niepublicznych szkół według aktualnej liczby uczniów. Wynikami głosowania 6 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujący” Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· dokonała analizy i jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów w roku akademickim 2005/2006, zameldowanych na pobyt stały na terenie Powiatu Włocławskiego i regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości, dla których organem prowadzącym i dotującym jest Powiat Włocławski. 
W dniu 29 sierpnia 2005 roku odbyło się wspólne posiedzenie Komisji wraz z Zarządem Powiatu, na które zostali zaproszeni dyrektorzy szkół prowadzonych przez Powiat Włocławski. Przedmiotem posiedzenia było wyrażenie opinii w sprawie odstąpienia, na wniosek dyrektorów szkół, od ustalonych zadań rzeczowych na rok szkolny 2005/2006. Komisja wyraziła pozytywną opinię na temat wniosków przedłożonych przez dyrektorów szkół, wyrażając tym samym zgodę na dokonanie zmian w przyjętych zadaniach rzeczowych na rok szkolny 2005/2006, odstępując od przyjętych standardów dotyczących wymogu liczby 30 uczniów w oddziale i liczby oddziałów dla każdej ze szkół.

W dniu 12 września 2005 roku Komisja:

· rozpatrzyła informację o przygotowaniu organizacyjnym szkół ponadgimnazjalnych do realizacji zadań w roku szkolnym 2005/2006 i wynikiem głosowania 7 „za” Komisja przyjęła powyższą informację.

· zapoznała się z informacją na temat  wyników naboru do szkół ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2005/2006 i jednogłośnie ją przyjęła.

· dokonała analizy wniosku dyrektora ZS w Kowalu w sprawie utworzenia dodatkowego oddziału Szkoły Policealnej dla dorosłych  i pozytywnie go przyjęła.

· analizowała projekt uchwały w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków finansowych przeznaczonych na realizację projektów stypendialnych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. W ramach ZPORR – Działanie 2.2 – wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” organy prowadzące szkoły oraz powiaty mogą przygotowywać projekty i ubiegać się o środki finansowe na stypendia dla studentów pochodzących z obszarów zagrożonych marginalizacją a także pochodzących z obszarów wiejskich oraz dla młodzieży, która z powodów materialnych na trafia na bariery utrudniające naukę na poziomie ponadgimnazjalnym kończącym się maturą. Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.

W dniu 24 listopada 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006. Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006

· przedstawiła propozycje do projektu planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej.

W dniu 29 grudnia 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania. Potrzeba wprowadzenia zmian w regulaminie podyktowana jest troską o zapewnienie nauczycielom zatrudnionym w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski wypłat wynagrodzeń zgodnych z obowiązującymi przepisami prawa. Z przeprowadzonych analiz wykonania płac nauczycieli za okres 10 miesięcy  2005 roku wynika, że średnie wynagrodzenie  nauczycieli stażystów, kontraktowych oraz nauczycieli dyplomowanych jest mniejsze niż te, które określa art. 30 ust. 3 i 4 ustawy Karta Nauczyciela, natomiast średnie wynagrodzenie nauczycieli mianowanych jest nieco wyższe. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· dokonała analizy zadań rzeczowych na rok szkolny 2006/2007 

· opracowała plan pracy Komisji na rok 2006.

Po przeczytaniu sprawozdania Przewodniczący Komisji zapytał Radnych, czy do tego sprawozdania mają uwagi?

Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki powiedział, że sprawozdanie odzwierciedla w 100 % wszystko to, nad czym Komisja pracowała przez cały zeszły rok. Należy tylko podziękować Panu Przewodniczącemu za realizację planu pracy.

W związku z tym, że nie było żadnych uwag, Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem tego sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdania z działalności Komisji Edukacji za rok 2005 zostało przyjęte.

Sprawozdania z działalności Komisji Edukacji za rok 2005 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
7. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2005.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego bardzo szczegółowo zostało przygotowane, zapewne Państwo Radni zapoznali się, w zawiązku z czym wystarczy tylko krótkie wprowadzenie.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara powiedziała, że budżet Powiatu Włocławskiego na 2005 rok został uchwalony w grudniu 2004 roku i wtedy był budżetem niezrównoważonym, zamykającym się deficytem budżetowym na kwotę 1.805.687 zł. Planowano wtedy, że źródłem pokrycia deficytu będzie kredyt bankowy w kwocie 1.073.938 zł i nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych w kwocie 731.749 zł, potem były kolejne zmiany w budżecie związane z otrzymaniem ostatecznych wskaźników od wojewody jak i z Ministerstwa Finansów. Był też taki moment, przed czerwcem, że budżet zmykał się deficytem, ale nie było już planowanego kredytu bankowego jako źródła pokrycia tego deficytu. W dniu 24 czerwca 2005 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę, w której zwiększono środki finansowe na drogi powiatowe, były to środki przeznaczone na remonty bieżące dróg powiatowych w kwocie 1.300.000 zł. Wtedy pojawiła się w budżecie Powiatu uchwała, której źródłem pokrycia części deficytu budżetowego był kredyt bankowy w kwocie 750.000 zł. W ciągu roku kolejne miesiące przynosiły kolejne zmiany w budżecie, zarówno uchwałami Rady Powiatu jak i Zarządu Powiatu. Na koniec roku planowano, że budżet powiatu na dzień 31 grudnia 2005 roku będzie zamykał się kwotą po stronie dochodów 36.559.965 zł. natomiast po stronie wydatków 36.841.029 zł. Tak więc w budżecie Powiatu planowany był deficyt budżetowy w wysokości 281.064 zł. Ostatecznie jednak wykonanie planu dochodów i wydatków odbiegało trochę od planów i na koniec roku po stronie dochodów, wykonane dochody zamknęły się kwotą 36.625.755 zł, a wykonane wydatki zamknęły się kwotą 35.535.181 zł, tak więc w budżecie Powiatu na koniec roku powstała nadwyżka budżetowa w wysokości 90.574 zł, a nie tak jak planowano deficyt w kwocie 281.064 zł. W skład tej nadwyżki wchodziły środki w kwocie 30.993 zł, były to środki pochodzące z Unii Europejskiej na realizacje programów stypendialnych, a także środki z programu realizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy „Aktywni po latach”. Jeżeli chodzi o resort Oświata i wychowanie i Edukacyjną opiekę wychowawczą, to część oświatowa subwencji ogólnej zamknęła się kwotą 9.426.617 zł. Wydatki poniesione na oświatę i wychowanie zamknęły się kwotą 10.615.068 zł, czyli jak widać, jeśli chodzi o oświatę, to była ona finansowana nie tylko z części oświatowej subwencji ogólnej, ale także w skład finansowania oświaty wchodziły inne środki, pochodzące z budżetu Unii Europejskiej, budżetu Państwa, środki finansowe z Urzędu Marszałkowskiego, a także środki własne budżetu Powiatu. 

Następnie Pani Skarbnik poprosiła o pytania.

Radny Jerzy Pawłowski zapytał o dział 8597 – zakupy inwestycyjne, co to są za wydatki?

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara odpowiedziała, że jeśli chodzi o Edukacyjną opiekę wychowawczą, to były planowane środki na wykonanie dokumentacji na halę sportową, ale nie zostały one wykorzystane, ponieważ był dwukrotnie przeprowadzany przetarg, ale z uwagi na to, że ze strony Urzędu Miasta Kowal była zabezpieczona kwota tylko 20.000 zł, w związku z powyższym przetarg nie został przeprowadzony. Każda ze złożonych ofert była wyższa, niż były zabezpieczone środki. Natomiast pozostałe wydatki w szkołach, to nie było wydatków inwestycyjnych, natomiast były dotacje na finansowanie szkół niepublicznych: SLO i ZS w Choceniu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania do pani Skarbnik? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2005 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego  zostało przyjęte.

Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

8. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania w tym punkcie obrad?

Radny Piotr Zbonikowski ponowił swoja propozycję, którą składał na jednej z sesji, aby środki przeznaczone ze sprzedaży gruntów w Kowalu zostały przeznaczone na realizacje inwestycji pod nazwą Budowa hali sportowej w Kowalu, jeszcze w tym roku. Tym bardziej, że są to środki wygospodarowane przez Powiat. Dobrze by było, aby z fazy projektu wyszła ta inwestycja na koniec kadencji w postaci żywego pomnika. 

Radny Edward Mańkowski powiedział, że jego zdaniem środki te należałoby przeznaczyć na naprawę dróg, ponieważ po drogach powiatowych jeździ się fatalnie. Nie ma chyba takiej gminy, gdzie by nie było popsutych dróg, dojdzie do tego, że niedługo nie będzie co ratować. Będą to dodatkowe środki, wobec tego można je wykorzystać. Wtedy skorzystają wszyscy mieszkańcy Powiatu. Nie oznacza to, że radny nie jest za budową hali, ale potrzeby napraw dróg są pilniejszą sprawą.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że przed chwilą była mowa o tym, że do oświaty w roku ubiegłym dołożono 737.000 z dochodów własnych, nie mówiąc o stypendiach, o pozyskanych środkach. Jest to znaczna kwota, która została dołożona do oświaty. Pani Skarbnik zapewne ustosunkuje się do tego, ale przecież środki za wywłaszczenie gruntów są w budżecie już ujęte, ponieważ było o tym wiadomo w zeszłym roku. Niezrealizowane zadanie zostało w roku ubiegłym. Z uwagi na to, że było za mało środków na dokumentację, w tym roku zostały one zwiększone i te środki poszły na ten cel. Radna jest również za tym, żeby naprawiać drogi, bo są one w fatalnym stanie. To, że akurat te środki pochodzą z Kowala, to one są już włączone, jest ogłoszony przetarg, są zwiększone środki na opracowanie dokumentacji, także nie jest to zasadny wniosek, aby wszystkie środki przeznaczać na halę sportową, bo są też inne potrzeby.

Radny Piotr Zbonikowski dodał, że w budżecie jest zagwarantowana rezerwa, to powstaje pytanie, skoro w zeszłym roku były zaplanowane środki, nie zostały one wykorzystane, to powinny one nadal być w budżecie. Ta kwota w zeszłym roku też była zaplanowana, więc już sporo środków jest. Dlatego dojdzie do tego, że Radnemu Powiat będzie się tylko kojarzył z drogami i z przetrwaniem oświaty, bo na oświatę są tylko środki na przetrwanie. Na początku kadencji Panu radnemu marzyło się pozostawienie jakiegoś śladu, chociażby w postaci fundamentu, a nie ciągle się tylko słyszy w interpelacjach o drogach. 

Przewodniczący Komisji dodał, że każdemu radnemu marzyłoby się pozostawić jakiś trwały ślad, czy w postaci dróg, czy hali sportowej, ale co z hali, jak nie będzie można do niej dojechać, bo wszystko wiadomo wiąże się z kosztami, ale trzeba realnie patrzeć na środki, jakimi się dysponuje.

Radny Piotr Zbonikowski dodał, że tych pieniędzy nigdzie nie ma, ale jednak w innych samorządach się coś robi, bo chociażby w Baruchowie halę się buduje, w Choceniu również się buduje, czyli czasami trzeba te środki jakoś rozdzielić. 

Radny Edward Mańkowski powiedział, że należy robić to, co jest najważniejsze i dotyczy całego Powiatu, bo wszyscy wiedzą, jak te drogi powiatowe wyglądają i naprawa ich, to też wznoszenie się ponad wszystko. Nie chodzi tutaj tylko o Gminę Fabianki, bo jak wcześniej było mówione drogi po zimie są wszędzie zniszczone. Pan Dyrektor PZD sam wie najlepiej.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak dodała, że prawdą jest, iż budżet Powiatu jest budżetem przetrwania, a nie budżetem na rozwój Powiatu. Powiat Włocławski jest jednym z biednych powiatów, ponieważ finansuje bardzo wiele jednostek. Jest wiele szkół, wiele domów pomocy społecznych. Druga sprawa, to należy wyjaśnić, co to jest budżet? Budżet jest planem dochodów, gdzie należy uwzględnić wszystkie źródła, dlatego środki z obwodnicy zostały w tych planach ujęte, ponieważ wiedziano o nich wcześniej. Źle byłoby, gdyby te środki nie zostały ujęte, ponieważ jak wszyscy pamiętają dochody i tak są niższe, niż wydatki, budżet jest budżetem niezrównoważonym, zamykającym się deficytem i planowany jest kredyt. Gdyby te środki pochodzące ze sprzedaży gruntów pod  obwodnicę, chcieć lokować na koncie, to Zarząd Powiatu posądzony by został o niegospodarność, bo wiadomo, że nikt nie otrzyma takich odsetek od banku, jakie musi wydać na obsługę kredytu. To jest bezapelacyjne, że wszystkie źródła dochodów należy uwzględnić i wydatki, a nie można gdzieś środków lokować i brać kredyty. Kolejna sprawa, to jeżeli by się umówiły dwa samorządy, to ani jednego, ani drugiego nie było by stać na wybudowanie hali sportowej z własnych środków, dlatego tutaj są niezbędne środki pozyskane z zewnątrz. Większość środków z Unii Europejskiej będzie możliwe do pozyskania dopiero w roku 2007. W roku ubiegłym Powiat w swoim budżecie zabezpieczył środki, bo taka była umowa z Miastem Kowal, ale kiedy nie wyszedł pierwszy przetarg, Powiat zwiększył środki, ale Miasto Kowal tego nie zrobiło, w związku z powyższym przetarg na opracowanie dokumentacji nie wyszedł. W tej chwili zostały zwiększone środki na wykonanie dokumentacji, bo Powiat nie ogląda się jak gdyby, czy środki będą pochodziły z obwodnicy, tylko asygnuje środki, jeśli jest to celowe na dany rok. Dalsza część inwestycji jest planowana na lata 2007 – 2008 i wtedy zostaną zaplanowane środki na ten cel, mimo, że być może nie będzie żadnych środków ze sprzedaży czegokolwiek. Jeżeli chodzi o odpowiedź na pytanie Pana radnego Mańkowskiego dotyczące dróg, to na posiedzeniu Komisji Budżetu przedstawiane były kolejne zmiany w uchwale budżetowej, dotyczące zwiększenia środków na drogi, na najbliższej sesji ten projekt uchwały będzie również przedstawiany.

Radny Piotr Zbonikowski dodał, że dlatego tak zabiega o tę halę sportową, ponieważ jest takie zapotrzebowanie na tego typu działalność. Na samym początku zostały złożone dwa zapotrzebowania na obiekty sportowe, jedno w Kowalu, drugie w Lubrańcu. W Kowalu uznane zostało za priorytetowe, dlatego że dla tej młodzieży nie ma żadnej inne bazy kulturalnej, jak sport. Głównie chodzi o pomnik żywy, nie o kampanię wyborczą.

Radna Janina Mierzwicka dodała, że owszem – budowa hali sportowej, pod warunkiem, że zostaną pozyskane środki z zewnątrz. Taki jest zapis w uchwale.

Radny Piotr Zbonikowski odpowiedział, że się z tym zgadza, ponieważ żaden samorząd nie jest w stanie sam sobie poradzić z taką inwestycją. Jest to tak duża inwestycja, że każdy zdaje sobie z tego sprawę.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny powiedział, że ostatni rok, 2005 wskazał w sposób wymierny pewne kierunki dla Rady Powiatu w zakresie preferencji, tzn. mocą decyzji lipcowej z ubiegłego roku wyasygnowano bardzo duże środki na drogi powiatowe. To był wyraźny sygnał, że trzeba sobie z tymi drogami poradzić. Kolejne decyzje czekają Radę Powiatu na podjęcie dalszych decyzji podczas najbliższej sesji. Zmieniona uchwała potwierdzi ten kierunek, a należy dodać, że Zarząd Powiatu zamierza tak działać, aby to nie była ostatnia decyzja, w zakresie wspierania złego stanu technicznego dróg powiatowych. Drugim obszarem , który należy wspierać jest opieka społeczna. W tegorocznej uchwale ukłon w stronę Kowala również jest, ponieważ Dom Pomocy Społecznej w Kowalu zabiega o montaż drugiej windy i to nie tylko z własnych środków, które ma zabezpieczone w swoim budżecie, ale również z innych źródeł. Można dzisiaj taką informację przekazać, że 100.000 zł już udało się pozyskać dla DPS, w związku z czym gdzieś na jesieni tego roku druga winda osobowa w DPS w Kowalu będzie zamontowana. Trzeci obszar, równie ważny, to kwestia oświaty ponadgimnazjalnej, ponieważ jak wiadomo subwencja oświatowa jest za mała w stosunku do istniejących potrzeb. Stąd w roku ubiegłym i w latach poprzednich Rada Powiatu dokładała własne środki do oświaty. Pewnie ta polityka z punktu widzenia potrzeb edukacyjnych w Powiecie Włocławskim będzie nadal kontynuowana. Należy patrzeć na budżet Powiatu i na cały Powiat nie z pozycji danej gminy, a z pozycji całej wspólnoty samorządowej. Nie należy patrzeć skąd pochodzą środki, z której gminy został dany obiekt sprzedany, to tam należy zainwestować, ponieważ jest to trudny mechanizm, a potrzeb jest bardzo dużo. Sukcesem będzie, jeżeli uda się zakończyć procedury przetargowe, które zostały już uruchomione, specyfikacje są już pobierane, jest spore zainteresowanie firm z całej Polski, jeśli do miesiąca sierpnia będzie opracowana dokumentacja. Jest otwarte przedpole do dalszych działań w zakresie pozyskiwania środków jeszcze w tym roku i w latach następnych. Z tego punktu widzenia zarówno problematyka hali sportowej w Kowalu jak i tej, o której teraz mniej się mówi, w Lubrańcu – Marysinie, stoi otworem. Należy dodać, że niemałe pieniądze trafiły do ZS w Kowalu w roku 2003, na gigantyczne zadanie, mianowicie wymiana stropu, więc tych kroków w każdym obszarze było sporo. Wzorem minionej kadencji będzie obszerny dokument, który będzie zamykał druga kadencję, wskazując na to, co zostało dokonane, ale jednocześnie ten dokument będzie wskazywał te obszary, które wymagają wielu działań, czyli będzie to dokument, który będzie bilansem zamknięcia, ale jednocześnie bilansem otwarcia dla nowej rady powiatu, dla nowego zarządu powiatu, który będzie mógł podejmować w tym zakresie właściwe decyzje. 

Radny Piotr Zbonikowski powiedział, że nie należy go przekonywać o tym, że Starostwo robi bardzo dużo dla placówek w Kowalu, w przeciwieństwie do Burmistrza Miasta Kowala, który swego czasu powiedział, że w placówki powiatowe wkłada więcej środków niż Powiat. Radny całkowicie się zgadza z opinią Pana Starosty, że wiele się robi dla Kowala, a mówiąc o hali sportowej miał na uwadze tylko młodzież, której takiego obiektu bardzo potrzeba.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak dodała, że jest zmniejszenie subwencji oświatowej na rok 2006 i należy zwrócić uwagę, że Zarząd Powiatu z tego tytułu nie proponuje zdjęcia środków ze szkół, tylko w inny sposób poszukuje środków.

9. Zakończenie obrad. 

Po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 1530 w dniu 11 kwietnia 2006 roku, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał zamknięcia obrad Komisji. 

Przewodniczący Komisji Edukacji,

Kultury, Sportu i Turystyki oraz

Do spraw Unii Europejskiej

Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego
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Elżbieta Insadowska
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