Protokół nr 3/03

z obrad Komisji Budżetu i Finansów

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 04 marca 2003 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Przewodnicząca Komisji  - Pani Ewa Kończyńska – dnia 04 marca 2003 roku o godzinie 1407 otworzyła obrady Komisji Budżetu i Finansów. Powitała radnych oraz Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego, Panią Joannę Idczak – Wicestarostę i Skarbnika Powiatu – Panią Barbarę Kubiak. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca Komisji   - na podstawie listy obecności stwierdziła, że aktualnie w posiedzeniu bierze udział 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za   - 4 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji  stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty.  

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 2/03 z dnia 07.02. 2003 r. 

Przewodnicząca Komisji – powiedziała, że z obrad Komisji Budżetu i Finansów z dnia 07 lutego br. został   sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodnicząca zapytała, czy radni mają uwagi do protokołu? 

Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji zapytała, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu nr 2/03 z obrad Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za   - 4 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji  stwierdziła, że protokół nr 2/03 z dnia 07.02.2003 r. został przyjęty. 

O godzinie 1411 na obrady Komisji przybyła radna Pani Janina Mierzwicka. Na sali obrad było 5 radnych. 

5. Przyjęcie do wiadomości autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na 2003 rok – złożonej przez Zarząd Powiatu we Włocławku. 

Przewodnicząca Komisji – powiedziała, że Zarząd Powiatu opracował autopoprawkę do projektu uchwały budżetowej na rok 2003, którą radni otrzymali w materiałach na Komisję. Przewodnicząca poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie autopoprawki.  

Radny Romuald Czerwiński – zapytał Panią Skarbnik, czy radni otrzymają jednolity tekst projektu uchwały budżetowej? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że tekst jednolity otrzyma Pan Przewodniczący Rady. Na sesji będzie uchwalany tekst łącznie z autopoprawką. 

Radny Leszek Komorek – zapytał, czy są wnioski z komisji? 

Pani Skarbnik – odpowiedziała, że  procedura została już zakończona. Komisja Budżetu i Finansów sformułowała ostateczne wnioski do Zarządu Powiatu. Zarząd rozpatrzył wnioski, które zostały w większości uwzględnione poza jednym, który będzie realizowany w czasie, a dotyczący zwiększenia środków na dział Kultura w momencie pojawienia się dodatkowych środków. Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że nie zabrano więcej środków z dróg. Wprowadzono środki z SAPARD – u, środki z tytułu zwiększonej subwencji, które znajdują się w rezerwie. Komisja Budżetu podjęła także wniosek, aby Zarząd Powiatu we Włocławku ponownie rozpatrzył celowość skierowania obiektu – internatu Zespołu Szkół w Lubrańcu do sprzedaży lub innego jego zagospodarowania. W przypadku rezygnacji ze sprzedaży zobowiązuje się Zarząd Powiatu do zastąpienia dochodów ujętych w projekcie budżetu na rok 2003 z tego tytułu, innymi dochodami. W autopoprawce została zdjęta sprzedaż internatu. Dochody zostały zastąpione wyższymi dochodami z komunikacji. 

Ostatni wniosek Komisji, aby utworzyć w projekcie budżetu na rok 2003 rezerwę budżetową został uwzględniony. Rezerwa zamyka się kwotą   252.253 zł, w tym oświata – 169.351 zł i 82.502 zł – środki z tytułu zwiększonej subwencji drogowej. Pani Skarbnik powiedziała, że jedynie udział w subwencji drogowej został zwiększony, zaś pozostałe subwencje zostały zmniejszone oraz został zmniejszony udział w podatku dochodowym od osób fizycznych. 

Radny Leszek Komorek – zapytał, czy przyszły już ostateczne wskaźniki od wojewody do budżetu? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że na dzień dzisiejszy są uwzględnione wszystkie materiały, które wpłynęły do Starostwa, tj. dotacje od wojewody. Zmniejszone zostały dotacje dla rodzin zastępczych. Starostwo wystąpiło już z pismem do wojewody, gdzie wykazane zostały braki w tym względzie. Zmniejszona została składka zdrowotna o 392.000 zł. Minister Finansów również przesłał ostateczne wskaźniki w sprawie subwencji i udziału w podatku od osób fizycznych. Udział w podatku dochodowym zmniejszono o 8.518 zł, subwencja oświatowa została zmniejszona o 40.020 zł, subwencja wyrównawcza została zmniejszona o 33.908 zł. Subwencja drogowa został zwiększona o 82.902 zł. Pani Skarbnik powiedziała następnie, że w ubiegłym roku  były wprowadzane stypendia marszałka. Do końca roku Marszałek określił kwotę w porozumieniu, zaś na rok 2003 został sporządzony aneks, który określił kwoty do końca roku szkolnego, tj. 6 tys. zł. Została także wprowadzona kwota 3.890 zł – to jest dodatkowa kwota na kontynuowanie nauki i usamodzielnienie wychowanki z Domu Dziecka.   Wprowadzone zostały także korekty w dochodach własnych powiatu oraz środki, o które powiat ubiega się z SAPARD-u na drogę powiatową. Zmniejszone zostały dochody z tytułu sprzedaży internatu ZS w Lubrańcu o 250.000 zł, a zwiększono środki z wpłat z komunikacji o 323.384 zł. Środki zostały zwiększone, gdyż wzięto pod uwagę wykonania roku 2002 oraz wykonanie miesiąca stycznia 2003 roku. Za ubiegły rok wykonano więcej niż 1.450.000 zł. Na rok 2003 nie została założona większa kwota, gdyż trudno przewidzieć czy będzie większe wykonanie. Wprowadzone zostały także dochody z tytułu odsetek bankowych, ze składników majątku. Są także przesunięcia dochodów  z rozdziału do rozdziału, bądź wydatków, bo źle zostały zaklasyfikowane dochody z majątku. Został wprowadzony dodatkowo rozdział Promocja – 25.000 zł.             

Przewodnicząca Komisji  -  powiedziała, że w autopoprawce jest zapis przy inwestycji ul. Mickiewicza w Brześciu Kuj. budowa chodników przy drogach powiatowych. Przewodnicząca zapytała, czy zapis ten odnosi się do budowy chodników wzdłuż drogi w Brześciu Kuj. czy są to inne chodniki ? 

Pan Starosta – powiedział, że wychodząc naprzeciw oczekiwaniom wielu środowisk gminnych, Zarząd Powiatu uznał, że należy w projekcie budżetu na rok 2003 zaplanować środki finansowe na remont bądź inwestycje dotyczące budowy chodników przebiegających w ciągu dróg powiatowych. Udało się zaplanować po średnio 10 tys. zł na 12 gmin, tj. 12 gmin. Podział wynosi po 50%, czyli 60 tys. zł na remonty chodników, 60 tys. zł na budowę chodników. Nie ma żadnych wskazań dotyczących gmin. Będą to inwestycje prowadzone na zasadzie porozumień z gminami. Powiat zagwarantuje kostkę, zaś realizację budowy chodników zapewnią samorządy gminne. Pan Starosta stwierdził, że w tych kwotach nie jest uwzględniony Brześć Kuj. , dlatego że będzie tu realizowana inwestycja na ul. Mickiewicza. 

Przewodnicząca Komisji  -  zapytał, czy wystarczy środków finansowych na zakończenie inwestycji w Brześciu Kuj. ? W załączniku nr 3 zapisane jest rok zakończenia inwestycji – 2003. 

Pan Starosta – powiedział, że na pewno nie wystarczy środków na dokończenie inwestycji. Należy położyć chodniki, aby zabezpieczyć przed dewastacją. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że w planie wieloletnim – załącznik nr 4  ta inwestycja jest zaplanowana na 2004 i jest to kwota 241.000 zł, czyli inwestycja nie zostanie zakończona w roku 2003. 

Pan Starosta – powiedział, że Pani Przewodnicząca  ma rację, gdyż w załączniku nr 3 jest zapisane, że rok zakończenia inwestycji to 2003, a zatem wkradła się pomyłka. Zakończenie inwestycji powinno być w roku 2004. W Brześciu Kuj. ma być dokończony w roku 2003 chodnik, a ostatnia warstwa ścieralna (gdyby Rada wyraziła zgodę) byłaby położona w 2004 roku. 

Przewodnicząca Komisji  -  zapytał, czy nie zniszczy się tego co zostało już zrobione? 

Pan Starosta – powiedział, że fachowcy wypowiadali się na ten temat i nic się złego nie stanie. 

Przewodnicząca Komisji  -  powiedziała, że jest zdania, aby dokończyć jedną inwestycję i dopiero zaczynać nową. 

Radny Romuald Czerwiński – zapytał, czy będą dodatkowe środki? 

Pan Starosta – powiedział, że na pewno będą środki z SAPARD – u i Banku Światowego. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że jest złożone pismo do Ministerstwa Infrastruktury odnośnie  środków z 10% rezerwy, z której powiat już korzystał. Przez 2 poprzednie lata powiat korzystał z tych środków. 

Pan Starosta – powiedział, że droga w Izbicy Kuj. jest jedyną drogą, która była przed 1998 rokiem rozpoczęta i nie dokończona. 

Radny Leszek Komorek – zapytał, czy powiat będzie korzystał z pomocowych funduszy? 

Pani Skarbnik – powiedział, że jeżeli będzie taka możliwość to powiat będzie się o takie środki ubiegał i korzystał. 

Radny Romuald Czerwiński – zapytał, czy możliwość, czy potrzeba?     

Pani Skarbnik – powiedziała, że potrzeby to są, ale powstaje pytanie jakie należy spełnić warunki, aby otrzymać środki. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że budowa kanalizacji przy Zespole Szkół w Lubrańcu jest skończona, czy w związku z tym pozostał do zapłaty jakiś rachunek? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że jest to mała kwota 11.000 zł, którą należy zapłacić w roku 2003, podobnie jak inwestycja w Chodczu jest też zakończona, a pozostały do zapłaty rachunki. Następnie pani Skarbnik powiedziała, że jest wprowadzona kwota 120.000 zł na modernizację budynku Zespołu Szkół  w Kowalu. Środki te powiat otrzymał z Ministerstwa Finansów i Ministerstwa Edukacji pod koniec roku 2002. Środki te poszły w nadwyżkę budżetową.       

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że 60 tys. zł jest przeznaczone na budowę nowych chodników. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że są też środki na remonty. 

Radna Janina Mierzwicka – zapytała, czy jest jakiś plan, zasady przydzielenia środków?

Pani Skarbnik – powiedziała, że każda gmina otrzyma 10 tys. zł.

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że Gmina Lubanie wystąpiła z wnioskiem o modernizację drogi powiatowej Ustronie z zaznaczeniem, iż gmina będzie partycypować w kosztach.

Pan Starosta – powiedział, że wpływa bardzo dużo pism z samorządów gminnych w sprawie partycypacji  w kosztach remontów dróg powiatowych. Jedyną rzeczą, którą obecnie udało się, to zwiększyć środki na bieżące utrzymanie dróg. W ramach tych środków zostanie ustalona hierarchia potrzeb. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że Gmina Lubanie pracuje nad swoim budżetem i brak odpowiedzi ze strony Starostwa powoduje, że nie wiadomo czy zabezpieczyć środki w ramach współpracy na inwestycje drogowe czy też nie.  

Pani Skarbnik – powiedziała, że w 2003 roku dużo środków jest przeznaczonych na inwestycje, szczególnie na drogę, która będzie współfinansowana przez SAPARD.

Pan Starosta – powiedział, że sytuacja w PZD jest bardzo złożona. Dobrze byłoby, gdyby Komisja udała się do Jarantowic. Budynek, w którym mieści się PZD jest nie ogrodzony.  Jest trochę majątku do sprzedania, tj. 2 ciągniki, 2 przyczepy i samochód polonez, które nigdy nie były wykorzystywane. Co roku były dokonywane opłaty. Należy przyjrzeć się gospodarce jaką prowadzi PZD. Jeżeli uda się zaoszczędzić 10- 20 tys. zł, to dobrze byłoby, aby poszły one na drogi. 

Przewodnicząca Komisji – powiedziała, że dobrze byłoby aby PZD włączyć w struktury Starostwa.     

Pan Starosta – powiedział, że idealną sprawą byłoby przygarnąć PZD jak najbliżej siedziby Starostwa. Nieszczęśliwą decyzją od samego początku było lokalizowanie PZD w Jarantowicach. 

Radny Tomasz  Olach – zapytał, czy powiat może występować do Ministerstwa o środki finansowe, które zostały przez Ministerstwo zmniejszone?

Pani Skarbnik – powiedziała, że  w sprawie subwencji Ministerstwo przyjmuje określone kryteria i powiat nie ma możliwości wnoszenia o dodatkowe środki. W przypadku subwencji oświatowej można ubiegać się o  dodatkowe środki z 1% subwencji, ale w sytuacji kiedy zostaną zwiększone zadania. Co roku projekt budżetu jest budowany na wstępnych wskaźnikach. Po uchwaleniu budżetu powiatu otrzymuje się ostateczne wskaźniki. Wtedy, kiedy budżet powiatu był uchwalany w grudniu, to obowiązywały wskaźniki wstępne. Do marca przyszłego roku  powiat otrzymuje ostateczne wskaźniki i wtedy dokonywało się zmian w uchwale budżetowej. Projekt budżetu na rok 2003 zawiera w autopoprawce wszystkie ostateczne wskaźniki. 

Przewodnicząca Komisji   - zapytała, czy radni przyjmują do wiadomości autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na 2003 rok – złożonej przez Zarząd Powiatu we Włocławku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 5

przeciwko – 0

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja Budżetu i Finansów przyjęła do wiadomości autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na 2003 rok – złożonej przez Zarząd Powiatu we Włocławku.

Autopoprawka do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na 2003 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.       

Radna Janina Mierzwicka – zaproponowała, aby materiały na sesję, a dotyczące projektu uchwały budżetowej skonstruować inaczej, tj.: wykonanie, to co było, to co się wprowadza. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że projekt budżetu (tekst jednolity) będzie przekazany Panu Przewodniczącemu. Przewidywane wykonanie będzie takie samo jak w projekcie uchwały budżetowej. Autopoprawka będzie wprowadzała zmiany po stronie planu na 2003 rok. 

6. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji  - zapytała czy radni chcieliby poruszyć jakieś sprawy? 

Radny Romuald Czerwiński – powiedział, że był w dniu dzisiejszym w Wydziale Komunikacji celem załatwienia spraw związanych z rejestracją pojazdu oraz prawem jazdy. Pracownicy wydziału nie zorientowali się, że jest radnym i został potraktowany zapewne tak, jak każdy petent. To co radny zobaczył i usłyszał na pewno nie ma nic z przyjaznym petentowi urzędem. Pierwszy pan wyprosił z pokoju tylko dlatego, że Pan Czerwiński nie napisał nazwiska i nie podpisał się oraz został pouczony, że takie sprawy robi się na korytarzu. W pokoju nie było żadnych interesantów, tylko pracownicy. W innym pokoju, gdzie radny miał do odbioru tablice, pracownica kazała wyjść z pokoju, gdyż ma innego klienta. Radny udał się do pokoju, w którym wydawane są wnioski na prawo jazdy. Pokój opuścił pracownik, ubierając kurtkę i kazał poczekać. Radny cały czas czekał i wreszcie zainteresowała się nim pracownica- Pani Kopczyńska, która jako jedyna obsłużyła interesanta. Pan Czerwiński stwierdził, że  w cale się nie dziwi temu, co mówi się o komunikacji w Starostwie Powiatowym. 

Pan Starosta – zaproponował, aby zaprosić na posiedzenie Komisji Pana Andrzeja Szczepańskiego – Naczelnika Wydziału Komunikacji, który będzie mógł się odnieść do zarzutów, które poruszył radny, jeżeli Przewodnicząca Komisji, wyrazi zgodę. 

To co mówi Pan radny jest ważne i dzięki temu będzie można w porę zareagować. Do tej pory były 2 interwencje dotyczące obsługi petentów. Być może to niewłaściwe potraktowanie radnego – to jest ta sama osoba, a jeżeli tak to należałoby wyciągnąć stosowne służbowe konsekwencje. Tak jak pracuje Komunikacja, tak często wydaje się opinię całemu Starostwu Powiatowemu. Pan Starosta stwierdził, że Pan Szczepański wielokrotnie instruuje pracowników jak mają postępować z osobami przychodzącymi do Wydziału Komunikacji. Żadnym argumentem nie może być to, że pracownicy są zmęczeni, bo każdy pracuje w podobnym stresie. Pan Starosta stosowną rozmowę przeprowadzi z Panem Naczelnikiem i osoby, które w dniu dzisiejszym w taki sposób reagowały zostaną co najmniej poinstruowane. 

Radny Romuald Czerwiński – powiedział, że taka reakcja pracowników na pewno nie odnosi się tylko do radnego, ale jest to notoryczne i  do wszystkich petentów. 

Przewodnicząca Komisji – zapytała, czy są podjęte jakieś kroki w sprawie utworzenia delegatur Wydziału Komunikacji? 

Pani Joanna Idczak – Wicestarosta – powiedziała, że w połowie marca br. odbędzie się spotkanie w sprawie tworzenia delegatur. Obecnie są zbierane informacje z telekomunikacji, z firm sporządzającymi oprogramowania i dopiero wtedy wystąpi się z konkretną propozycją.              

Pan Starosta – powiedział, że zrobi wszystko, aby taka sytuacja dotycząca obsługi interesantów nigdy nie miała miejsca.

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że wiele osób nie nauczyło się zasad pracownika samorządowego. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że to osoby, które pracowały w administracji rządowej czy samorządowej to mają już we krwi odpowiedni sposób zachowania.    

Pan Andrzej Szczepański – Naczelnik Wydziału Komunikacji – powiedział, że przyjmuje uwagi Pana radnego dotyczącego pracy urzędników. Z tych uwag, które Naczelnik usłyszał zrobi użytek, tj. pouczy pracowników, że każdy ma prawo przyjść do wydziału i być obsłużony w sposób godny i nie uwłaczający nikomu. 

Radny Tomasz Olach – zapytał, czy więcej jest takich zgłoszeń? 

Pan Andrzej Szczepański – powiedział, że jest to pierwsze od 3 miesięcy. Rok temu zanim Wydział Komunikacji zaczął w pełni działać zdarzało się, że raz w tygodniu przychodzili interesanci ze skargą. Po rozmowie i wyjaśnieniu pewnych kwestii wszystko się unormowało. 

Pani Wicestarosta – powiedziała, że jest to dobry moment, aby uczulić pracowników.      

Pan Andrzej Szczepański – powiedział, że Wydział Komunikacji jest przed bardzo trudnym okresem. Zbliża się dzień 31 marca, tj. termin kiedy znaczna część społeczeństwa powiatu będzie musiała wymienić prawa jazdy, które z mocy ustawy miały być wymienione do końca grudnia 2002 r. 

Radny Leszek Komorek – zapytał, jakie jest zdanie Pana Naczelnika w sprawie tworzenia filii Wydziału Komunikacji w gminach? 

Pan Andrzej Szczepański – powiedział, że obsługa jednego interesanta trwa 25 minut. Z interesantem sprawę załatwia się w ciągu 3 minut, poza interesantem – resztę czasu (wprowadzenie danych do komputera, wykonanie kserokopii, porównanie dokumentów itd.). Pracownik tak szybko powinien wykonywać te czynności na ile pozwala na to percepcja. Jeżeli dziennie jest ok. 180 interesantów, to przy takiej obsadzie jaka istnieje, pracownicy muszą dość ostro pracować. Tych spraw nie widzi interesant. W związku z tym Naczelnik na te sprawy patrzy się trochę inaczej. Odpowiadając na pytanie czy lepiej byłoby, gdyby komunikacja funkcjonowała w gminach należy powiedzieć, że kiedy sprawy te były załatwiane w gminach, to skutki odczuwa się do dnia dzisiejszego. Często bywało tak, że dokumenty nie zostały skompletowane i okazuje się, że na dzień dzisiejszy brakuje dokumentów. Obecnie, jeżeli interesant nie ma wszystkich dokumentów, to pracownik Wydziału Komunikacji nie przyjmie od niego wniosku. Kiedy komunikacja była w gminach interesant miał na pewno mniejszą odległość do dojechania do Wydz. Komunikacji. Obecnie petenci z 13 gmin muszą dojechać do Włocławka. W Wydz. Komunikacji we Włocławku jest tak, że interesant jednego dnia zostawia dokumenty, a po ich odbiór przyjeżdża po 2 dniach. W Starostwie Powiatowym jest tak, że jednego dnia interesant przynosi i odbiera dokumenty. Naczelnik bardzo często wychodzi z pokoju na korytarz i widzi ile osób czeka do Wydziału. Innym problemem są opłaty skarbowe. Interesanci muszą przyjechać do Włocławka do Urzędu Skarbowego, aby uiścić tam stosowne opłaty, a potem udają się do Starostwa. Naczelnik stwierdził, że nie jest od tego, aby rozsądzać co jest lepsze, jest od tego, aby wykonywać polecenia pracodawcy. Pan Szczepański powiedział, że Starostwo otrzymało od gmin niekompletne bazy danych, np.: w Lubieniu Kuj. skradziono komputer i należało odtworzyć bazę danych, a w Choceniu przez 2 lata nie wprowadzano danych do komputera, bo miał on za mały dysk twardy. Te zaległości, które były w gminach musiały być wykonane przez pracowników Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego. Bardzo często przychodzą pisma z Policji z całego kraju w sprawie sprawdzenia czy na terenie powiatu jest zarejestrowany dany pojazd. Sprawdzenie takie wymaga także określonego czasu. Naczelnik uznał, że nie jego powinnością jest to, aby oceniać gdzie było lepiej czy w gminach, czy w Starostwie Powiatowym.  Są plusy i minusy w obu rozwiązaniach. Pan naczelnik powiedział, że przyjmuje uwagę Pana radnego Czerwińskiego jako uwagę krytyczną i postara się wyegzekwować od pracowników pewne sprawy. 

Radny Romuald Czerwiński – stwierdził, że jedna osoba w Wydziale może wyrobić złą opinię wszystkim. 

Pan Andrzej Szczepański – powiedział, że stara się rozumieć swoich pracowników, gdyż jest to praca bardzo stresująca. 

Pani Wicestarosta – powiedziała, że każda praca polega na powtarzaniu pewnych czynności i nie można być tak pobłażliwym.

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że gminy miały 0,7 etatu a sprawami komunikacji zajmowały się 2 osoby. W sytuacji, kiedy zostaną utworzone filie, to i tak dokumenty będą musiały trafiać do Włocławka i interesant nie zostanie obsłużony w ciągu 1 dnia. 

Pani Wicestarosta – powiedziała, że razem z Naczelnikiem jeszcze raz przyjrzy się organizacji pracy Wydziału Komunikacji. 

7.  Zakończenie obrad Komisji.

Przewodnicząca Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonała dnia 04 marca 2003 roku o godzinie 1520 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.

Przewodnicząca Komisji  

   Budżetu i Finansów 

    Ewa Kończyńska     

  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów 

Romuald Czerwiński 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  

