Protokół nr 35/06

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego

oraz Spraw Obronnych 

odbytego w dniu  12 maja  2006 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 12 maja 2006 roku o godzinie 1200 Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał członków Komisji, a także zaproszonych gości w osobach Zastępcy Komendanta Miejskiego Policji Pana Radosława Jędrzejczaka oraz w imieniu Pana Starosty -Naczelnika  Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pani Hanny Lelewskiej.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są pytania, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad  został przyjęty.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1.   Otwarcie obrad 

2.   Stwierdzenie quorum

3. Przyjęcie porządku obrad 

4. Przyjęcie protokołu nr 33/06 z posiedzenia Komisji z dnia 20 marca 2006 roku

5. Analiza  projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2006 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego.

6. Sprawy różne

7. Zakończenie obrad Komisji 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 33/06 z dnia 20 marca 2006 roku

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Czy do tego protokołu są uwagi – zapytał Przewodniczący? Uwag nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 33/06 z dnia 20 marca 2006 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 33/06 z dnia 20 marca 2006 roku został przyjęty.

5. Analiza  projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2006 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego.

Przewodniczący Komisji poprosił Zastępcę Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku Pana Radosława Jędrzejczaka  o krótkie wprowadzenie do tematu.

Zastępca Komendanta Miejskiego Policji – Pan Radosław Jędrzejczak powiedział, że jeżeli chodzi o statystykę przestępczości w roku 2006 w porównaniu do roku 2005 i 2004 obserwuje się tendencję spadkową. Można zatem powiedzieć, że stan bezpieczeństwa na terenie Powiatu generalnie ulega poprawie.  Są to znaczne spadki w kategoriach najbardziej uciążliwych dla społeczeństwa, czyli w kategoriach rozbojów, w kategoriach kradzieży. Wiele czynników przyczyniło się do tego spadku, ale przede wszystkim poprzez działania podejmowane przez Policję i właściwy podział obowiązków związanych z zapobieganiem przestępczości a tym samym lepszego bezpieczeństwa obywateli. W dalszym ciągu współpraca z samorządami również ma również duży wpływ na stan bezpieczeństwa publicznego obywateli.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do Pana Komendanta?

Radny Mirosław Orliński powiedział, że dynamika jest taka, że trzeba być z niej zadowolonym, z uwagi na to, że ta przestępczość maleje, ale niepokój budzą wykroczenia drogowe.

Zastępca Komendanta Miejskiego Policji – Pan Radosław Jędrzejczak odpowiedział, że kolizje drogowe są różnie odnotowywane, z uwagi na to, że są różnego rodzaju przyczyny. Są różnego rodzaju kolizje:  stłuczenie zderzaka też jest kolizją, czy wjechanie w dziurę też jest kolizją, dlatego lepiej skupić się na wypadkach drogowych, a nie na kolizjach. Wypadki drogowe pociągają albo znaczne straty w mieniu, albo też ofiary śmiertelne, czy też poważne obrażenia ciała. Jeżeli chodzi o wypadki drogowe, to za 4 miesiące bieżącego roku jest dynamika 40%, czyli o 60% jest mniej wypadków drogowych, niż w tym samym okresie roku ubiegłego. Jeżeli chodzi o zabitych, to 4 ofiary śmiertelne  były przez cały obecny rok, a w roku ubiegłym za taki sam okres było 10 ofiar. Dlatego jeżeli chodzi o wypadki drogowe, o zagrożenie wypadkowe i stan bezpieczeństwa na naszych drogach, to należy być zadowolonym. 

Naczelnik Wydziału Organizacji – Pani Hanna Lelewska dodała, że była dosyć długa zima i być może to spowodowało, że wypadków było mniej, ponieważ jest dużo kierowców, którzy w okresie zimy nie jeżdżą samochodami, a tylko i wyłącznie komunikacją miejską, a poza tym w okresie zimowym kierowcy generalnie wolniej jeżdżą. Oby się tylko nie okazało, że ta sytuacja z chwilą ocieplenia ulegnie pogorszeniu. 

Radny Mirosław Orliński powiedział, że profilaktyka jest bardzo ważna, przy ograniczeniach tych wykroczeń, czy to dotyczy spraw narkomanii, czy wypadków drogowych. Chodzi o to, aby w społeczeństwie kwestie bezpieczeństwa promować w sensie jakości. Natomiast pozostałe czynności wykonują inne instytucje, takie jak szkoły, kościoły, ale najbardziej niepokojąca jest  kwestia narkomanii. Tak się składa, że  Pan Radny mieszka w okolicach, gdzie jest niedaleko las i często obserwuje, że na polanie mnóstwo leży opakowań po kleju Butapren z foliami, czyli można wnioskować, że młodzież tam przychodzi, bo czuje się bezpiecznie, i wiadomo też w jakim celu tam przychodzi. Poza tym wiadomo, że  jeśli chodzi akurat o ten środek, to jest on dostępny bez ograniczeń. Wynika z tego, że zagrożenie młodzieży jest wszelakie i co by nie robić, to na tę patologię należy zwrócić szczególną uwagę. Jeżeli chodzi o wypadki, to też należy stwierdzić, że młodzi ludzie jeżdżą bardzo nieostrożnie i brawurowo, często przy wyprzedzaniu na „trzeciego” obserwuje się dużą nierozwagę.

Zastępca Komendanta Miejskiego Policji – Pan Radosław Jędrzejczak odpowiedział, że w wielu przypadkach policja nie jest wzywana, bo sprawcy kolizji  między sobą załatwiają straty i policja nie ma nic do tego. Pan Komendant dodał, że są prowadzone akcje cykliczne, gdzie jest kontrolowana prędkość i używanie pasów, ale największym zagrożeniem jest nietrzeźwość kierowców i trzeba tutaj dużo pracy włożyć, aby ten problem wyeliminować, nie tylko kontroli i wyłapywania tych nietrzeźwych kierujących, ale pracę edukacyjną też trzeba rozszerzyć, aby podnieść świadomość kierowców, żeby po spożyciu alkoholu nie siadali za kierownicę. Ilość nietrzeźwych kierowców na drogach stanowi zastraszającą liczbę. 

Radny Mirosław Orliński powiedział, że zagrożenie ze strony nietrzeźwych kierowców jest bardzo duże, bo w wielu wypadkach, jakie mają miejsce, sprawcami głównie są nietrzeźwi kierowcy. To jest problem ogólnokrajowy, występujący nie tylko na naszym terenie, dlatego policja coś w tym kierunku musi zmienić, bo staje się to plagą.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że odnośnie narkomanii, to przede wszystkim w szkołach trzeba z tymi problemami się zmierzyć, ponieważ w wielu szkołach narkomania się szerzy, ale nauczyciele, dyrekcja uważają że to nie dotyczy ich szkoły, czyli nie chcą widzieć tego problemu, bo wiadomo, że rzuca to pewien cień na szkołę. Dlatego jeżeli tak te sprawy zostaną traktowane dalej, to narkomania się będzie szerzyć dalej albo i wzrośnie. Kolejna sprawa, to sprawa anonimowych informatorów, którzy okazuje się, że nie są do końca anonimowi, ponieważ po czasie okazuje się, że wszyscy wszystko wiedzą. Zdarza się również, że więźniowie, którzy są na przepustkach również dokonują rozbojów i to przeważnie jedni i ci sami. W zakładach opiekuńczych zdarza się podobnie, coś młody człowiek przeskrobie, policja go zatrzyma, a za chwilę odsyłany jest z powrotem, bo coś tam stanęło na przeszkodzie. Czasami jest nawet tak, że ten zatrzymany szybciej wraca z aresztu, niż policja.

Zastępca Komendanta Miejskiego Policji – Pan Radosław Jędrzejczak odpowiedział, że policja nie tworzy prawa. Rola stworzenia instrumentów prawnych należy do kogoś innego. Jeżeli prawo jest takie, a nie inne, to Policja nie ma na to wpływu. W tym momencie nie jest to rola Policji. Trudno czasami powiedzieć, jakie są tego przyczyny.   

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, czy Policja jest przygotowana do walki z korupcją? Czy są prowadzone pewnego rodzaju prowokacje przy przetargach np. aby policja podszyła się i  zaproponowała Komisji Przetargowej jakąś gotówkę i wtedy eliminować takie sytuacje, a tym samym dla innych było by to przykładem, że coś w tym zakresie się robi?

Radny Mirosław Orliński zapytał, czy instytucje włączają się w problematykę profilaktyki?

Zastępca Komendanta – Pan Radosław Jędrzejczak odpowiedział, że problem profilaktyki jest bardzo ważny, ponieważ na tej płaszczyźnie są duże możliwości w zakresie profilaktyki i całości zagadnień związanych z prewencją kryminalną, ponieważ tak jak wychowany będzie młody człowiek, takie będzie przyszłe pokolenie, tak będzie się zachowywał w wieku dorosłym. Jest zainteresowanie szkół w tym zakresie. 

Radny Piotr Grudziński zapytał o akcję, która została zorganizowana o podobnym zasięgu, jak to miało miejsce na terenie Powiatu Rypińskiego, gdzie pies tropiący szukał narkotyków  w szkołach i wykrywał, w którym miejscu mogły się one znajdować? Czy na terenie Włocławka podobne akcje były przeprowadzane?

Zastępca Komendanta – Pan Radosław Jędrzejczak odpowiedział, że na terenie Włocławka były również organizowane takie akcje na terenie szkół ponadgimnazjalnych. Wyniki akcji były pozytywne, ponieważ nie znaleziono nigdzie narkotyków.

Radny Piotr Grudziński dodał, że na terenie Rypina też nie znaleziono narkotyków, ale pies zwrócił uwagę na kurtki wiszące w szatni, gdzie być może wcześniej znajdowały się narkotyki.

Radny zapytał, o kradzieże telefonów komórkowych, jak to wygląda na terenie Powiatu, ponieważ swego czasu te kradzieże bardzo często miały miejsce. 

Zastępca Komendanta – Pan Radosław Jędrzejczak odpowiedział, że kradzieże telefonów komórkowych są traktowane jako wykroczenie. Od nowego roku jest nowy system oceny zagrożeń, gdzie tego typu wykroczenia są najbardziej uciążliwe dla społeczeństwa i są wnikliwie analizowane. Kradzieże telefonów komórkowych utrzymują się mniej więcej na tym samym poziomie. Są minimalne spadki w roku bieżącym, ale za wcześnie o tym mówić.  Różnie też wygląda współpraca Policji z operatorami. Najlepsza jest współpraca z Plusem, a najgorsza z Ideą. 

Radny Piotr Grudziński zapytał,  ile takich kradzieży zdarza się dziennie? Radny zapytał o ten problem, ponieważ na jednym z ostatnich szkoleń Komendant Policji z Chorzowa powiedział, że tego typu wykroczenia stanowią ok. 70% wszystkich przestępstw popełnianych w ciągu doby.

Zastępca Komendanta – Pan Radosław Jędrzejczak odpowiedział, że na terenie Powiatu nie ma generalnie przyjętej zasady, że stanowi to jakiś procent. Jest różne natężenie tego zjawiska.  

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania odnośnie przedstawionej informacji?

Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2006 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2006 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania?

Pytań nie było.

7. Zakończenie obrad Komisji 

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 12 maja 2006 roku o godzinie 1245 Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji

Administracji, Ładu i Porządku Publicznego

oraz Spraw Obronnych

Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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