Protokół nr 35/09

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów
z dnia 9 grudnia 2009 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia 9 grudnia 2009 roku o godzinie 1410 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości: Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, Panią Halinę Margiel – Migdał Naczelnika Wydziału Środowiska, Panią Grażynę Przybyszewską pracownika Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa. 
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 
Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach komisji bierze udział 6 radnych, co wobec ustawowego składu komisji wynoszącego 9 radnych, stanowi wymagane quorum,  a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Komisji poinformował, iż w materiałach na komisję otrzymali porządek w następującym brzmieniu:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 34/09 z dnia 26 listopada 2009 roku. 

5) Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.

6) Kompleksowa ocena projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010 w świetle opinii przedstawionych przez Komisje Rady Powiatu.  

7) Opracowanie projektu planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2010. 

8) Sprawy różne.

9) Zakończenie obrad Komisji

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego porządku obrad?  
Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 34/09 z dnia 26 listopada  2009 roku. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż z posiedzenia Komisji z dnia 26 listopada 2009 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie zapytał, czy do protokołu nr 34/09 mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 34/09 z dnia 26  listopada 2009 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 34/09 z dnia 26 listopada 2009 roku.

5) Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.

Przewodniczący Komisji poinformował, iż radni otrzymali projekt uchwały dotyczący uchwalenia budżetu Powiatu na rok 2010.  Komisje Rady analizowały w miesiącu listopadzie projekt budżetu. Na sali jest obecna Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

O godzinie 1416 na obrady komisji przybyli radni: Marek Góreczny, Włodzimierz Majewski, Janina Mierzwicka. Na sali obrad było 9 radnych.  
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi?

Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie w sprawie deficytu budżetowego w wysokości 5.969.642 zł. Z projektu uchwały wynika, iż deficyt zostanie sfinansowany przychodami pochodzącymi z zaciągniętych kredytów. Radna zapytała, czy w deficycie znajdują się kredyty zaciągnięte w roku 2009?
Skarbnik Powiatu poinformowała, że w kwocie tej nie ma kredytów, które będą zaciągnięte w roku 2009. 

Radna Janina Mierzwicka  zapytała, na jakiej zasadzie kredyt znajdzie się w budżecie?

Skarbnik Powiatu powiedziała, że kredyt pokazany jest w załączniku prognoza długu i spłat na rok 2010 i lata następne. 

Radna Janina Mierzwicka zapytała, czy w budżecie brakuje zatem kwoty 5.969.642 zł plus kredyt?

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż tak jest na razie w uchwale budżetowej. Jest już podana mniejsza kwota. W prognozie długu i spłat na rok 2010 i lata następne jest pokazana kwota 1.500.000 zł.  Powiat ma ogłoszony przetarg na kwotę 3,5 mln zł. Umowa jest tak zawarta, że powiat zaciągnie tyle kredytu – ile będzie potrzeba. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że z wypowiedzi skarbnika wynika, iż zadłużenie Powiatu będzie wynosiło 7,5 mln zł. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że na dzień dzisiejszy w taki sposób wygląda zadłużenie Powiatu. Jest to jednak projekt budżetu. Deficyt nie powinien być wyższy. Jeżeli będą wyższe dochody, bądź niższe wydatki – to deficyt może być niższy. 

Radna Janina Mierzwicka zapytała, czy deficyt wynosi ok. 10%?

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że tak.

Radna Janina Mierzwicka  powiedziała, że w załączniku inwestycyjnym na lata 2010 nie została zaplanowana kwota, która stanowiłaby jakiś wkład do budowy hali sportowej w Izbicy Kuj. Kwota jest zaplanowana na rok 2011. Na sesji radny Śledziński mówił, iż hala sportowa ma być zakończona w roku 2010. Radna zapytała, na co planuje się wydatkować środki                   w roku 2011?

Skarbnik Powiatu  poinformowała, iż Zarząd podjął decyzję, by zaplanować środki na zakup wyposażenia. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że młodzież z Zespołu Szkół w Izbicy Kuj. będzie korzystała z hali sportowej. Planuje się przekazać niewielką kwotę do całości inwestycji. Czy nie byłoby możliwości rozważenia propozycji, by przekazać te środki na budowę hali sportowej w roku 2010? 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż Burmistrz Izbicy Kuj. zwrócił się do Zarządu Powiatu w sprawie budowy hali sportowej. Zostało podpisane porozumienie pomiędzy Burmistrzem a Powiatem Włocławskim. Burmistrz zwrócił się, by przekazać działkę pod budowę hali sportowej. Powiat to uczynił i na mocy tego porozumienia, młodzież z ZS w Izbicy Kuj. będzie mogła nieodpłatnie korzystać z kompleksu sportowego. Pojawiły się wnioski na komisjach co do przeniesienia partycypacji na rok 2010, a  nie rok 2011. Zarząd będzie musiał się do tych wniosków ustosunkować. By móc zrealizować taki wniosek, to trzeba zmniejszyć w jakimś dziale środki finansowe. Jeżeli Komisja Budżetu i Finansów skieruje wnioski, to na pewno Zarząd będzie musiał je rozpatrzeć. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że członkami komisji budżetowej jest czterech członków Zarządu Powiatu. Radna miała nadzieję, że komisja wypracuje swoje stanowisko w sprawie budżetu. Skarbnik stwierdziła, że zarząd dopiero zajmie się analizą wniosków. Zarząd rozpatrywał już niektóre wnioski komisji. Komisja Budżetu obraduje jako ostatnia i powinna mieć już odpowiedzi ze strony zarządu. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż Rada Powiatu w miesiącu czerwcu 2009 r. przyjęła kalendarium opracowania budżetu Powiatu na rok 2010. W kalendarium jest zapisane, że poszczególne komisje analizują projekt budżetu i wnioski spływają do Komisji Budżetu i Finansów. Komisja Budżetu rozpatruje poszczególne wnioski komisji i przesyła do zarządu Powiatu. Dopiero wniosek ostateczny Komisja Budżetu i Finansów przesyła do Zarządu Powiatu. Zarząd nie rozpatruje wniosków poszczególnych komisji. Zarząd musi stosować uchwalone procedury.
Radna Janina Mierzwicka zapytała, ile powiat zamierza dołożyć własnych środków do oświaty?

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż Ministerstwo Finansów określiło część oświatową  subwencji, której wysokość nie wynika z ilości uczniów. Liczba uczniów zmniejszyła się o 162.  We wskaźnikach powiat otrzymał wzrost części oświatowej subwencji o ponad 1.600.000 zł. Jest to nierealne. Skarbnik prowadziła rozmowy z Ministerstwem Edukacji, Regionalną Izbą Obrachunkową. Pracownik ministerstwa udzieliła odpowiedzi, że nic nie może zmienić, dopiero po uchwaleniu budżetu Państwa. Z rozmowy wynikało, że nastąpił w Powiecie wzrost uczniów.   Na pewno w skład subwencji powinien być uwzględniony wzrost wynagrodzeń nauczycieli od miesiąca września oraz skutki podwyżek od 2011 roku. Skoro zmniejszyła się liczba uczniów, to na etapie planowania została zmniejszona cześć oświatowa subwencji ogólnej. Przyjęto niższą część subwencję do budżetu o 2.100.000 zł. Jeżeli kwota będzie niższa, to zapewne niewiele. Nie można przyjąć kwoty, zaproponowanej przez Ministerstwo Finansów. Była już podobna sytuacja, kiedy subwencja była naliczona nie dla Powiatu tylko dla Miasta Włocławka. Jest to uzgodnione z RIO. Jeżeli powiat otrzyma ostateczne wskaźniki i okaże się, że będą wyższe,  to wówczas zmniejszy się kredyt. Na oświatę i edukacyjną opiekę wychowawczą  przeznaczono w  projekcie budżetu Powiatu na rok 2010 kwotę 9.912.262 zł, co stanowi 13,50% ogółem planowanych wydatków. Z tego na wydatki majątkowe kwotę 460.000 zł. Planowana rezerwa części oświatowej subwencji oświatowej – 8.707.225 zł. Oświata zostanie dofinansowana w wysokości 1.205.037zł, z tego 460.000 zł – to wydatki majątkowe, a 745.037 zł – to wydatki bieżące. Jest zaplanowana rezerwa części oświatowej – na podwyżki wynagrodzeń dla nauczycieli od miesiąca września i szkoły niepubliczne. Szkoły niepubliczne składają wnioski i muszą być zabezpieczone środki. Gdyby od miesiąca września 2010 roku wzrosła liczba uczniów, to powiat musi mieć zabezpieczone środki.  Szkoły niepubliczne są w Boniewie, Choceniu i tam wzrasta liczba uczniów. 
Radny Roman Gołębiewski zadał pytanie w sprawie wniosku skierowanego przez Komisję Rolnictwa do Komisji Budżetu i Finansów. Jaka będzie dalsza procedura jego rozpatrywania, czy będzie rozpatrywany w tym punkcie porządku obrad czy następnym? 
Przewodniczący Komisji odpowiedział, że będzie rozpatrywany w następnym punkcie porządku obrad. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy kompleksowa opinia nie powinna być po rozpatrzeniu wniosków? 
Przewodniczący Komisji powiedział, że komisje skierowały wnioski. Podobna procedura rozpatrywania wniosków miała miejsce w latach poprzednich. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał, co będzie po rozpatrzeniu wniosku i jaka będzie dalsza procedura pracy?
Przewodniczący Komisji odpowiedział, że Komisja Budżetu i Finansów skieruje wniosek do Zarządu Powiatu. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy ma się głosować kompleksowo nad projektem budżetu nie znając rozwiązania pewnych spraw? Wnioski komisji wpływają na budżet. Czy radni mają głosować nie mając odpowiedzi na zadane pytania? 

Przewodniczący Komisji powiedział, że wnioski zostały skierowane do Komisji Budżetu i Finansów.
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż Zarząd Powiatu przedstawił projekt  budżetu Powiatu na rok 2010. Z ustawy o finansach publicznych wynika tok pracy nad projektem budżetu. Jeżeli komisje mają inną wizję budżetu, to powinny wskazać – skąd wziąć środki finansowe. Bez zgody zarządu komisje nie mają możliwości dokonywania zmian w projekcie budżetu, wprowadzania dodatkowo jakiś zadań nie mających źródła pokrycia. Projekt budżetu na rok 2010 został przekazany do RIO. Regionalna Izba Obrachunkowa przekaże dwie opinie w sprawie projektu budżetu: 
1) w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na rok 2010 wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego. 
2) w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2010 rok oraz o prawidłowości załączonej prognozy kwoty długu.  

W dniu dzisiejszych obrad komisja powinna dokonać oceny projektu budżetu na rok 2010. Pamiętać należy, że wnioski są kierowane do Zarządu Powiatu. Ostatecznie zarząd przed dokonaniem autopoprawki podejmuje decyzję – co zmienia.  Komisja powinna wydać opinię i ustosunkować się do wniosków poszczególnych komisji, czy je popiera. Komisja Budżetu, jest najważniejsza przy opiniowaniu budżetu i może mieć np. odmienne zdanie niż pozostałe komisje. Komisja Budżetu ma obowiązek ustosunkować się do wniosków przedłożonych przez komisje ewentualnie przedłożyć swoje wnioski, a następnie przekazać do Zarządu Powiatu. Komisja winna się też ustosunkować - czy kierunki przyjęte przez Zarząd akceptuje, czy budżet jest realny do wykonania poprzez głosowanie nad projektem budżetu. Skarbnik podkreśliła, że to Komisja Budżetu ostatecznie kieruje wnioski do Zarządu Powiatu. 
Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy Zarząd Powiatu musi rozpatrzeć wnioski do sesji?

Skarbnik Powiatu powiedziała, że zarząd rozpatrzy wnioski i albo skieruje autopoprawkę. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy Zarząd może podjąć decyzję o zwiększeniu deficytu?

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że deficyt nie może być zwiększony. Jeżeli komisja będzie dodawała zadania, to musi wskazać źródło pokrycia. O wielkości deficytu zarząd mógł podejmować decyzję przed dniem 15.11.2009 r. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że analizując projekt budżetu na rok 2010 oraz wykonanie budżetu za III kwartały 2009 roku, radna zwróciła uwagę na wpływy z opłaty komunikacyjnej. Wpływy z tej opłaty na rok 2010 są mniejsze niż w roku 2009. Czy skarbnik uważa, że wpływy będą mniejsze? Obecnie dochody te są planowane na poziomie 1.550.000 zł. 

Skarbnik Powiatu  powiedziała, że szczegółowo analizuje budżet Powiatu. Wpływy z opłaty komunikacyjnej nie są duże. Jeżeli dochody będą wyższe, to zmniejszą deficyt budżetowy. Przyjęcie planu dochodów w proponowanej wersji jest dużo bezpieczniejsze. Jeżeli zrobi się inne założenia, to może być problem ze znalezieniem środków na pokrycie wydatków. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że projekt budżetu na rok 2010 jest bardzo oszczędny w niektórych sprawach. Większość środków – bo aż 70% to drogi powiatowe. Należy jednak patrzeć i na inne zadania, które są zadaniami własnymi Powiatu – szczególnie oświata. Przeznaczenie kwoty 460.000 zł na te jednostki to mała kwota. Radna nie zgadza się w tym zakresie z Zarządem Powiatu. W pewnym wieku nie myśli się już o tych najmłodszych. W szkołach powiatowych jest mniej o 162 uczniów. Nie oszczędza się natomiast na promocji Powiatu. Promocja Powiatu polega na wydawaniu Gazety Tu i Teraz. Nie ma innej promocji.  Są owszem konkursy, imprezy, na które są wydawane niewielkie środki finansowe, a największe wydatkuje się na gazetę. W szkołach wieczorowych przybywa uczniów. Przydałoby się 100.000 zł na salę gimnastyczną w Izbicy Kuj. oraz na budowę dwóch Orlików a nie jednego. Potrzebny jest Orlik przy ZS w Lubrańcu i przy ZS w Lubrańcu – Marysinie. Zarówno jedna, jak i droga szkoła jest z wielkimi tradycjami. Samorządy gminne budują sale gimnastyczne. Dobrze byłoby, gdyby szkoły powiatowe miały to, co szkoły podstawowe, dzięki samorządom gminnym.

Radny Marek Góreczny   odniósł się do wypowiedzi pani Mierzwickiej i stwierdził, że popiera to, co było mówione w zakresie promocji powiatu. Biorąc pod uwagę wykonanie wydatków za okres III kwartałów 2009 r., gdzie na promocję było planowane 102.000 zł,  wykonanie planu wynosi jedynie  45%. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż omawiała sprawę na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów, gdzie wyjaśniała, że nie było jeszcze płatności za dwa numery gazety. Nie ma oszczędności. 

Radny Marek Góreczny powiedział, że kwota 100.000 zł na wydawanie gazety, to duża kwota. Gazeta Tu i Teraz promuje koalicję rządzącą. 

Radna Janina Mierzwicka  odniosła się do planowanych inwestycji. Inwestycje są zaplanowane tylko w niektórych gminach. Niektóre gminy podobają się bardziej, a niektóre widać, że mniej. Okazuje się, że nic nie będzie robione w Izbicy Kuj.,  Lubaniu, Fabiankach, w Lubrańcu – jedynie schetynówka. Przykro jest, że niektóre gminy traktuje się „po macoszemu”. Radna odniosła się do remontu grobli w Nowym Młynie, która to inwestycja nie była wykonana w roku 2009 i została przeniesiona na rok 2010. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że Rada Powiatu stara się w każdej gminie coś wykonać. Nie można mówić, że w Brześciu Kuj. nic nie było robione. W tym roku była remontowana droga Włocławek – Wieniec. W przyszłym roku będzie wykonywana grobla w Nowym Młynie. Inwestycje wykazane w projekcie budżetu, to nie wszystkie zadania, jakie są zaplanowane. Jest jeszcze kwota 1.620.000 zł zaplanowana na remonty dróg powiatowych i chodników przy drogach powiatowych. Jest też zaplanowana kwota 336.891 zł – na materiały do remontów dróg. PZD dysponuje już pewnym sprzętem, którym może dokonywać drobnych napraw. Nie wiadomo jeszcze w jakich gminach te naprawy będą robione. Na inwestycje radni wyrażali zgodę. Były podejmowane uchwały, które upoważniały zarząd do składania wniosków o dofinansowywanie inwestycji. 
Radny Roman Gołębiewski zadał pytanie w sprawie dróg gminnych, które są realizowane w ramach NPPDL. Na jakich zasadach były przekazywane porozumienia – czy były uchwały Rady o przekazaniu pomocy? 
Skarbnik Powiatu  powiedziała, że tak. Jest to wsparcie finansowe, które udzielają gminom. Za wsparcie otrzymuje się punkty. Niektóre wnioski nie zostały zakwalifikowane, stąd nie znalazły ze strony Powiatu dofinansowania. Gminy szukają partnera, by wnioski zostały zakwalifikowane.     
Wicestarosta Kazimierz Kaca odniósł się do inwestycji w gminach i powiedział, że były remonty bądź inwestycje na terenie gmin. W jednej gminie było więcej  inwestycji, w drugiej mniej. Nie ma gminy, w której powiat nie prowadziłby jakiejś inwestycji. Jeżeli mowa o inwestycjach – to jedynie nie było ich w Izbicy Kuj. Co roku ok. 200.000 zł do 250.000 zł jest przekazywanych na remonty. W roku 2009 gmina Fabianki miała wykonaną inwestycję za 700.000 zł, gmina Lubień Kuj. – wsparcie 300.000 zł, Chodecz – 200.000 zł, Brześć Kuj. – 400.000 zł, gmina Choceń i Włocławek. W sześciu gminach były wykonane inwestycje. W przyszłym roku planuje się inwestycję w gminie Lubraniec, Boniewo. Planuje się zgłosić odcinki dróg dla gminy Lubanie, Włocławek, miasta Kowala i gminy Kowala. Są to bardzo duże, na możliwości powiatu, inwestycje. W gminie Choceń wspólnie z gminą Włocławek, była jedna inwestycja. Wicestarosta nie zgodził się ze stwierdzeniem radnej, że nie we wszystkich gminach wykonuje się inwestycje. Na 11 gmin, jest partnerstwo z samorządów gminnych. Zarząd stara się, by deficyt budżetowy pod koniec kadencji był jak najmniejszy. Jest oszczędność w wydatkach i dochodach. Dochody można zaplanować na wysokim poziomie, ale później może się okazać, że takie nie wpłyną do budżetu Powiatu i trzeba będzie zmieniać plan budżetu. Jeżeli będą większe dochody, to zawsze można je wprowadzić do budżetu. Zaproponowany projekt budżetu jest prawidłowy. Deficyt budżetowy będzie wynosił ok. 6 mln zł. Zarząd rozważa wszystkie możliwości. Wnioski należy przemyśleć. 

Wicestarosta odniósł się do budowy hali sportowej w Izbicy Kuj. i powiedział, że niektórym może wydawać się niezrozumiałym, że nie dofinansowuje się budowy hali, tylko proponuje się przeznaczyć środki finansowe na doposażenie sali. ZS w Izbicy Kuj. jest największą szkołą w powiecie i ma szanse rozwoju.  Nie można odpowiedzieć negatywnie na apel burmistrza.  Aby móc przekazać na rok 2010 do Izbicy Kuj. środki finansowe, to trzeba je zdjąć z innych zadań. Zarząd zajmie stanowisko. Na następnym posiedzeniu komisji, zarząd udzieli odpowiedzi. Wicestarosta rozmawiał z radnym Panem Markiem Śledzińskim w sprawie dofinansowania budowy hali sportowej. Zdania w tej sprawie są podzielone.  Nie tylko drogi są ważne, zarząd pamięta o oświacie, budowie orlików. Na budowę orlika będą środki z dotacji, PFOŚ i GW. Fundusz został przewartościowany i będzie się dążyło do tego, by środki były przekazywane w dalszym ciągu na sprawy oświatowe (wymiana okien). Wicestarosta przyznał radnej Mierzwickiej rację, że składa wnioski o budowę orlików. Każdy zabiega o to, by na terenie jego gminy było wykonane jak najwięcej zadań. Należy jednak patrzeć na wszystko rozsądnie i iść małymi krokami. Najbardziej zaniedbaną sprawą jest Dom Dziecka i Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza. Na te dwie jednostki zostały zabezpieczone środki finansowe. Gdyby nie można było pozyskać środków z zewnątrz, to na pewno wiele zadań nie udałoby się zrealizować. Druga szansa może się nie powtórzyć w sprawie pozyskania środków. Na rok 2009 planowano deficyt budżetowy w wysokości 6 mln zł a prawdopodobnie będzie wynosił ok. 1,5 mln zł. Należy pozostawić przyszłej radzie, zarządowi komfort taki, jaki pozostawił po sobie poprzedni zarząd. Wicestarosta wspólnie ze skarbnikiem szczegółowo analizują budżet. Obecnie przeznacza się ok. 20 mln zł na inwestycje. Jest to sukces Rady Powiatu. Wicestarosta podziękował za to koalicji i opozycji. W sprawach kierunkowych radni dają przyzwolenie na realizację zadań. Już dzisiaj można mówić o kolejnych sechetynówkach, tj. Chodecz – Lubraniec, Kąty – gmina Lubień Kuj. Jest jeszcze rozważana sprawa inwestycji na drodze Mostki – Kowal. W stosownym czasie będą przygotowane  dokumentacje. Radny Roman Gołębiewski zwrócił kiedyś wicestaroście uwagę, że nic nie uda się wykonać bez dokumentacji. Taka jest prawda. Z wyprzedzeniem ok. 1,5 roku muszą być sporządzone dokumentacje. Półtora roku temu udało się pozyskać ok. 1,5 mln zł na oświatę z Ministerstwa Rolnictwa. Był to sukces. Są dwa projekty tzw. miękkie na oświatę w wysokości 1,5 mln zł i 1 mln zł. Jest to zasługa dyrektorów szkół, pracowników, samorządów gminnych. Są to poważne kwoty, z których skorzystali uczniowie szkół, pracownicy. Zarząd bierze pełną odpowiedzialność za zmianę wydatkowania środków z Funduszu Ochrony Środowiska. Radny Włodzimierz Majewski mówił, że budynek Starostwa na zewnątrz został ładnie wyremontowany i odnowiony, zaś w środku – nie. Wicestarosta zgodził się z tą wypowiedzią. Są stare wykładziny, brudne ściany, sufity itd. Obecnie jest remontowany parter budynku Starostwa. W przyszłym roku będzie remontowane III piętro i sala obrad.  Poza drogami, potrzeb jest bardzo dużo. Wicestarostę najbardziej martwią sprawy oświatowe (przez dwadzieścia lat oświata nie była właściwie dofinansowana), placówki – Dom Dziecka i Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza. Na placówkę w Brzeziu została zaplanowana kwota 100.000 zł. W jednostce są kotły parowe, które muszą być wymienione. W Domu Dziecka udało się w roku 2009  wymienić instalację elektryczną, został zabezpieczony dach. Szczególne słowa uznania należą się dyrektorowi Panu Marcinowi Lewandowskiemu za pozyskanie materiałów. Do końca kadencji pozostało 349 dni i należy te dni wykorzystać jak najlepiej. W radzie jest pełne rozumienie. Wicestarosta poprosił komisję o poparcie projektu budżetu, którego twórcami jest skarbnik powiatu i wicestarosta. Wicestarosta uczyni wszystko, by deficyt na koniec kadencji był jak najmniejszy. Na gazetę Tu i Teraz została zabezpieczona kwota 60.000 zł. Przez okres 3 lat gazeta była wydawana. W roku 2010 będą 3 wydania gazety. Jeżeli następna rada uzna, że ta forma promocji, reklamy powiatu jest niewłaściwa, to to zmieni. Deficyt budżetowy będzie wykładnią działania zarządu i jego sprawnego działania. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że 460 tys. zł zostało zaplanowane na oświatę, 150 tys. zł na placówki opiekuńczo – wychowawcze. Te dane radna przeczytała z projektu budżetu Powiatu na rok 2010. Nikt nie twierdzi, że coś się źle dzieje.  Do tej pory obecna koalicja mówiła, że poprzednicy nie robili nic. Mówiło się też o tym, że były wykonywane dokumentacje, które będą bezużyteczne. Okazało się jednak, że dokumentacje były bardzo potrzebne. Faktem jest, że drogi są budowane. Tamta rada pozostawiła budżet bez kredytu oraz ponad 2 mln zł nadwyżkę budżetową. Obecnie planuje się oddać deficyt budżetowy następnej radzie. Deficyt na dzień dzisiejszy wynosi ok. 6 mln zł, 2 mln zł kredytu. Zakłada się, że 20 mln zł będzie wydatkowane na inwestycje, w tym 6 mln zł schetynówki. Dodając deficyt budżetowy, kredyt oraz schetynówki daje to łączną kwotę 14 mln zł, z gmin – 2 mln zł. Z budżetu Powiatu na inwestycje drogowe w granicach 4,5 mln zł. Jest to zatem taka sama kwota jaka była wydatkowana w poprzedniej kadencji. Dochody Powiatu nie wzrosną. Nastała sytuacja pozyskania środków pozabudżetowych i ta szansa została wykorzystana. Jeżeli chce się wydatkować więcej środków, niż ma się dochodów, to trzeba zaciągnąć kredyt. 
Wicestarosta  poinformował, iż wykonano więcej inwestycji dzięki pozyskaniu środków z zewnątrz, współpracy z samorządami. Również w następnym roku będzie możliwość pozyskania środków finansowych i należy zrobić wszystko, by je pozyskać. Gdyby nie było odważnych decyzji Rady, nie można byłoby wystąpić o środki z zewnątrz. Jeśli inwestycji wykona się w ciągu 4 lat za kwotę 50 mln zł i zadłużenie będzie wynosiło maksymalnie 8 mln zł, to można mówić o sukcesie. Wicestarosta podziękował Skarbnikowi Powiatu za pracę, za projekt budżetu.  

Skarbnik Powiatu  poinformowała, iż wykonuje jedynie swoje obowiązki. To radni uchwalają budżet i jego zmiany. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze uwagi do projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu budżetu i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 8 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Kompleksowa ocena projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010 w świetle opinii przedstawionych przez Komisje Rady Powiatu.  

Przewodniczący Komisji poinformował, iż komisje Rady stosownie do zapisów uchwały w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2010 odbyły posiedzenia poświęcone analizie  projektu budżetu. Do Komisji Budżetu i Fransów wpłynęły od komisji opinie. Komisja Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej odbyła posiedzenie w dniu 27 listopada br. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu przy 7 głosach za i 2 głosach wstrzymujących i zero przeciwnych. Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska odbyła posiedzenie w dniu 23 listopada 2009 roku r. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu przy 6 głosach za, zero głosach przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących. Komisja podjęła wniosek o przeznaczenie kwoty 200.000 zł w 2010 roku na budowę hali sportowej w Izbicy Kujawskiej. 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu odbyła posiedzenie poświęcone analizie budżetu w dniu 24 listopada br. Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt budżetu. Komisja podjęła wniosek o dokonanie zmiany w projekcie budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok polegającej na zmianie nazwy zadania budowy boiska wielofunkcyjnego Orlik 2012 przy ZS w Lubrańcu – Marysieniek na zadanie pod tytułem: „Budowa boiska wielofunkcyjnego Orlik 2012 przy ZS w Lubrańcu”. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi w sprawie wniosków komisji? 

Radny Roman Gołębiewski zadał pytanie w sprawie budowy hali sportowej w Izbicy Kuj. Wniosek jest obecnie bezzasadny, gdyż komisja nie wskazała z jakich środków ma być sfinansowane zadanie. Skarbnik wcześniej mówiła, że komisja winna wskazać źródło pokrycia zadania. Wniosek komisji aktualnie jest niezasadny, bo nie ma wskazania pochodzenia środków finansowych przeznaczonych na dofinansowanie zadania. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż po podjęciu przez komisję wniosku, który będzie skierowany do Zarządu Powiatu, będzie opracowana autopoprawka. 
Wicestarosta powiedział, że aby dofinansować zadanie z Izbicy Kuj., trzeba byłoby zdjąć środki z remontów dróg powiatowych. Nie można zdjąć środków z inwestycji, podobnie jak i w oświacie, domach pomocy społecznej, Domu Dziecka, Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej. Zarząd jeszcze zastanowi się nad propozycjami komisji.  
Przewodniczący Komisji powiedział, że komisje złożyły wnioski do Przewodniczącego Komisji. Po dyskusji, zostaną sprecyzowane wnioski, które zostaną skierowane do zarządu. 
Radny Roman Gołębiewski stwierdził, że rozumie iż komisja złożyła wniosek. Aby wniosek był zasadny, to musi być wskazane źródło pokrycia proponowanego zadania. Każdy z radnych ma mnóstwo propozycji, które mógłby przedstawić. 

Radna Janina Mierzwicka  stwierdziła, że z wypowiedzi skarbnika wynikało, iż będzie mniejszy kredyt. Na obsługę długu publicznego i papierów wartościowych skarbnik zaproponowała kwotę 241.000 zł.  
Skarbnik Powiatu powiedziała, że kwoty tej nie można zmienić.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że można pewne środki zdjąć z promocji Powiatu. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że na remonty dróg łącznie ze środkami na zakup materiałów jest zaplanowana kwota 1.956.000 zł. W roku 2009 wykorzystana była kwota ok. 1.400.000 zł.

Radny Marek Jaskulski powiedział, że rozpoczyna się okres zimy i w miesiącu marcu może się okazać, że będzie inny stan dróg niż obecnie.   
Radny Marek Góreczny stwierdził, że z wypowiedzi radnego Gołębiewskiego wynikało, że nie ma podstaw do głosowania wniosku Komisji Rolnictwa z uwagi na to, że nie ma pokazanego źródła finansowania. Na tym etapie należy zakończyć procedurę głosowania wniosku. Wniosek jest bezzasadny. Wniosek powinien być przez komisję uzupełniony bądź komisja winna go wycofać. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż faktycznie komisja nie wskazała źródła pokrycia zadania. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że wniosek komisji jest bardzo zasadny. Radna zaproponowała, by kwotę 200.000 zł przeznaczonych na zadanie dotyczące dofinansowania budowy hali sportowej w Izbicy Kuj. rozłożyć na okres 2 lat w ten sposób, by 100.000 zł przeznaczyć na udział w budowie, a 100.000 na rok 2011 – na doposażenie. Radna zaproponowała, by zdjąć kwotę 50.000 zł z promocji powiatów i zabezpieczyć środki na wydanie III numerów gazety. Kwotę 50.000 zł zdjąć z remontów dróg. Na remonty i inwestycje drogowe są przeznaczane bardzo wysokie kwoty, więc zdjęcie   kwoty 50.000 zł nie spowoduje uszczerbku. Pamiętać należy o tym, że PZD ma własny sprzęt do prac remontowych. Można zrezygnować z budowy chodników, tym bardziej, że wykonuje się remonty dróg i z powrotem zakłada się nowe chodniki. 
Radna zaproponowała przeznaczyć kwotę 100.000 zł na dofinansowanie w 2010 roku budowy hali sportowej w Izbicy Kujawskiej, natomiast w 2011 roku zaproponowała na ten cel pozostawić kwotę 100.000 zł. Jako źródło pokrycia - środki z remontów dróg w wysokości 50.000 zł i promocji powiatów w wysokości 50.000 zł.
Wicestarosta zaproponował, by zdjąć 75.000 zł z remontów dróg i 25.000 zł z promocji.

Radna Janina Mierzwicka zaproponowała, by zdjąć kwotę 70.000 zł z remontów dróg i 30.000 zł z promocji powiatów. 

Przewodniczący Komisji odczytał treść wniosku: Komisja proponuje przeznaczyć kwotę 100.000 zł na dofinansowanie w 2010 roku budowy hali sportowej w Izbicy Kujawskiej, natomiast w 2011 roku proponuje się na ten cel pozostawić kwotę 100.000 zł. Komisja wskazuje jako źródło pokrycia środki z remontów dróg w wysokości 70.000 zł i promocji powiatów w wysokości 30.000 zł i zapytał radnych, kto jest za jego przyjęciem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4 

Przeciwko – 2

Wstrzymało się – 3 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja podjęła wniosek, który zostanie skierowany do Zarządu Powiatu.  

Przewodniczący Komisji poinformował, iż Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu podjęła wniosek o dokonanie zmiany w projekcie budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok polegającej na zmianie nazwy zadania budowy boiska wielofunkcyjnego Orlik 2012 przy ZS w Lubrańcu – Marysieniek na zadanie pod tytułem: „Budowa boiska wielofunkcyjnego Orlik 2012 przy ZS w Lubrańcu”. 

Radna Janina Mierzwicka poinformowała, iż w projekcie budżetu na rok 2010 jest zapisane zadanie dotyczące budowy Orlika w miejscowości Lubraniec – Marysin. Komisja Zdrowia proponuje przenieść inwestycję do miejscowości Lubraniec. Komisja winna ten wniosek  przegłosować. 
Radny Roman Gołębiewski zaproponował, by we wniosku napisać – zmiana lokalizacji zadania. 
Przewodniczący Komisji odczytał treść wniosku: 

Komisja proponuje zmianę lokalizacji zadania dotyczącego budowy boiska wielofunkcyjnego  Orlik 2012 przy Zespole Szkół  w Lubrańcu – Marysinie na lokalizację zadania – Budowa boiska wielofunkcyjnego Orlik 2012 przy Zespole Szkół im. Franciszka Becińskiego w Lubrańcu i zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wniosku, i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się -1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został podjęty i zostanie przedłożony Zarządowi Powiatu. 

Przewodniczący Komisji odczytał treść wniosku, który zostanie skierowany do Zarządu Powiatu we Włocławku: 

Włocławek, dnia 9 grudnia 2009 roku 

Pan

Jan Ambrożewicz

Przewodniczący Zarządu 

Powiatu we Włocławku 

Uprzejmie informuję, iż w dniu 9 grudnia 2009 roku obradowała Komisja Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku, która stosownie do zapisów uchwały Nr XI/75/99 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 sierpnia 1999 roku w sprawie procedury opracowania i uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego odbyła posiedzenie poświęcone analizie projektu budżetu na rok 2010. 

Komisja Budżetu i Finansów dokonała kompleksowej oceny projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010 w świetle opinii przedstawionych przez stałe komisje Rady Powiatu we Włocławku. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010  ośmioma głosami za, przy zero głosach przeciwnych i jednym głosie wstrzymującym. 

Podjęła następujące wnioski:

1) Komisja proponuje przeznaczyć kwotę 100.000 zł na dofinansowanie w 2010 roku budowy hali sportowej w Izbicy Kujawskiej, natomiast w 2011 roku proponuje się na ten cel pozostawić kwotę 100.000 zł. Komisja wskazuje jako źródło pokrycia środki z remontów dróg w wysokości 70.000 zł i promocji powiatów w wysokości 30.000 zł.

Wyniki głosowania:

Za – 4, przeciwko – 2, wstrzymało się – 3   

2) Komisja proponuje zmianę lokalizacji zadania dotyczącego budowy boiska wielofunkcyjnego  Orlik 2012 przy Zespole Szkół  w Lubrańcu – Marysinie na lokalizację zadania – Budowa boiska wielofunkcyjnego Orlik 2012 przy Zespole Szkół im. Franciszka Becińskiego w Lubrańcu.

Wyniki głosowania:

Za – 7, przeciwko – 0, wstrzymało się – 1.  

Przewodniczący Komisji 

    Budżetu i Finansów 

    Andrzej Spychalski 

7) Opracowanie projektu planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2010. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż  radni otrzymali projekt planu pracy komisji na rok 2010. Zapytał, czy mają uwagi, inne propozycje? Przewodniczący zaproponował, by poprawić w planie punkt 2 – analiza rynku pracy w Powiecie Włocławskim za rok 2009, a nie 2008. Wobec braku uwag, Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2010 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 9 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt planu pracy komisji Budżetu i Finansów na rok 2010.
Projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2010 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

8) Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieli przedstawić wnioski? Radni nie złożyli wniosków. 
9) Zakończenie obrad Komisji 
W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji dnia 9 grudnia 2009 roku o godzinie 1630 zamknął  posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów. 
  Przewodniczący Komisji 

     Budżetu i Finansów

     Andrzej Spychalski 
  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

 Jerzy Donajczyk 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  
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