
 BROI.0012.2.5.2014
Protokół nr 36/14
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

z dnia 13 czerwca 2014 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Bogdan Sadowski -  Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia 13 czerwca 2014 r. o godzinie 1308 otworzył obrady Komisji  Budżetu i Finansów. Powitał członków Komisji oraz Pana Romana Gołębiewskiego – Wicestarostę, Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu, Pana Włodzimierza Majewskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Wiceprzewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Wiceprzewodniczący Komisji odczytał porządek obrad komisji:
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 35/14 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 22 kwietnia 2014 roku.
5) Informacja z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu powiatu za I kwartał 2014 r. 

6) Analiza budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 rok w dziale oświata i wychowanie z uwzględnieniem subwencji oświatowej.
7) Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn.: „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domów Pomocy Społecznej w Kowalu i Kurowie”, wdrożonego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. 

8) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014.

9) Sprawy różne.

10) Zakończenie obrad Komisji.

Następnie poinformował, iż w dniu dzisiejszych obrad wpłynęła autopoprawka do porządku obrad polegająca na tym, że w pkt 7 rozdzielona jest „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu i Domu Pomocy Społecznej w Kurowie” (...). Dodaje się pkt 8 – Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. Dotychczasowy pkt 8 będzie punktem 9, przy czym dodaje się wyraz „wraz z autopoprawką”. Porządek obrad będzie się składał z 11 punktów. 
Następnie Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do proponowanego porządku obrad? 
Uwag nie było, dlatego przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4
Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 35/14 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 22 kwietnia 2014 roku 

Wiceprzewodniczący Komisji  poinformował, iż z posiedzenia komisji z dnia 21 marca 2014 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 35/14 z dnia 22 kwietnia 2014 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 35/14 z dnia 22 kwietnia 2014 roku został przyjęty. 
O godzinie 1315 na obrady komisji przybył radny Pan Marek Dorabiała. Na Sali obrad było 5 radnych. 

5) Informacja z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu powiatu za I kwartał 2014 r. 
Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, iż radni otrzymali w materiałach na posiedzenie komisji informację dotyczącą wykonania budżetu powiatu za I kwartał 2014 r.  Następnie zapytał skarbnika powiatu czy chciałaby uzupełnić informację? 
Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu stwierdziła, że w części tabelarycznej pokazała informację na temat wykonania dochodów i wydatków oraz procentowe wykonanie. Jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonej informacji? Uwag nie było.
Informacja z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu powiatu za I kwartał 2014 r. stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
6) Analiza budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 rok w dziale oświata i wychowanie z uwzględnieniem subwencji oświatowej.
Wiceprzewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie informacji. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że wspólnie z Wydziałem Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych przedłożyła informację, która umożliwiałaby przeanalizowanie, jak wygląda sytuacja w roku 2014 w stosunku do planowanych wydatków bieżących w zakresie realizacji zadań oświatowych przez Powiat Włocławski do subwencji jaką powiat otrzymał na rok 2014. Analiza subwencji oświatowej z roku 2013 jaką powiat włocławski otrzymał w zeszłym roku pokazuje, że były to środki w wysokości 10.646.264 zł. W roku bieżącym pomimo tego, że oddziały, które kończyły we wrześniu roku szkolnego 2012/2013 były wyższe niż te, które powiat przewidywał w roku  szkolnym 2013/2014, to i tak subwencja oświatowa na rok 2014 przyznana przez ministerstwo była jedynie pomniejszona o kwotę 11.118 zł. Takie zmiany w budżecie zostały przez Radę Powiatu przejęte w dniu 31.03.2014 r. 
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonej informacji? Uwag nie było. 

Informacja - Analiza budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 rok w dziale oświata i wychowanie z uwzględnieniem subwencji oświatowej stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
7) Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn.: „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu i Domu Pomocy Społecznej Kurowie”, wdrożonego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. 
Wiceprzewodniczący Komisji przekazał dalsze poprowadzenie obrad komisji przybyłemu na obrady komisji, Przewodniczący Komisji Panu Jackowi Jabłońskiemu. 
Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych o przedstawienie projektu uchwały. 
Pan Włodzimierz Majewski – Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, iż sprawa termomodernizacji budynków użyteczności publicznej trwa już od jakiegoś czasu. Zapoczątkowana była wnioskiem złożonym na termomodernizację budynku DPS w Kowalu. Wniosek nie uzyskał aprobaty przy ocenie merytorycznej, tj. oszczędność energetyczna była mniejsza niż przewidywana w ocenie. Była poniżej 20%. W międzyczasie został złożony wniosek  na posiedzenie zarządu powiatu o przystąpienie do zadania termomodernizacja budynku DPS w Kurowie. Aby pogodzić obydwa wnioski powiat zamierza przystąpić do realizacji obydwu tych zadań składając jeden wniosek przy nowym naborze. Obie termomodernizacje zostały ujęte jako jedno zadanie. Termin naboru wniosków w ramach konkursu przewidziano do 18.07.2014 r. Obydwie jednostki mają opracowany projekt techniczny, audyt energetyczny i studium wykonalności. DPS w Kowalu rozszerza zakres zadań przez co osiągnie poziom oszczędności energetycznej powyżej 20%, co jest barierą kwalifikacji wniosku. Dokumentacja jest aktualna. W pierwotnej wersji radni otrzymali projekt uchwały, gdzie tytuł uchwały brzmiał: (..) „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domów Pomocy Społecznej w Kowalu i Kurowie”. W wyniku analiz, szczególnie sugestii skarbnika powiatu, naczelnik wniósł o przyjęcie poprawki nazewnictwa uchwały. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było. Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn.: „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu i Domu Pomocy Społecznej Kurowie”, wdrożonego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn.: „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu i Domu Pomocy Społecznej Kurowie”, wdrożonego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn.: „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu i Domu Pomocy Społecznej Kurowie”, wdrożonego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
8) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022
Przewodniczący Komisji poprosił skarbnika powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż zmiany, które nastąpią autopoprawką będą miały istotne znaczenie w WPF. Podejmowane przez zarząd powiatu zadania inwestycyjne w roku 2014 uległy ponownej analizie, gdyż  nie wszystkie mogą być zrealizowane w roku 2014, tj. Kąkowa Wola – Lubraniec, która znalazła się na pozycji nielimitowanych środków z NPPDL, która w roku bieżącym na pewno nie otrzyma dofinansowania. Trudno jest ją zatem pozostawić w budżecie. Na wniosek Wydziału RES został podjęty na posiedzeniu zarządu wniosek, który wymusił przygotowanie takiego dokumentu, który da radnym obraz jak najbardziej realistycznej informacji związanej z przeprowadzaniem zadań. W poprzedniej WPF kredyty były na poziomie 4 mln zł. Obecnie nastąpiło urealnienie zadań inwestycyjnych, wycofanie termomodernizacji DPS w Kowalu w roku 2014 i przesunięciu tych zadań na rok 2015. Po przeliczeniu wskaźniki uległy urealnieniu.  
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu uchwały? Uwag nie było. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały zmieniającym uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. 
Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

9) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 wraz z autopoprawką.

Przewodniczący Komisji powiedział, że w materiałach na komisję radni otrzymali projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający budżet oraz 2 uchwały zarządu powiatu zmieniające budżet a w dniu dzisiejszym autopoprawkę wraz z tekstem jednolitym uchwały. Przewodniczący zapytał, czy obie uchwały zmieniające budżet są aktualne? 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że radni otrzymali uchwały zarządu powiatu. Komisja życzyła sobie wszystkie materiały, które dotyczą zmian w budżecie, żeby była ciągłość zmian. Uchwała nr 436/14 z dnia 29 maja 2014 r., która po rozpatrzeniu wniosków dysponentów  części budżetowych przez zarząd powiatu znalazła swoje uzasadnienie w zmianie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2014. Była również uchwała nr 428/14 Zarządu Powiatu z dnia 7 maja 2014 r. Zmiany te nie wpłynęły istotnie na wynik finansowy. Pozwoliły zabezpieczyć realizację pewnych wydatków, które wystąpiły, a które były konieczne do uwzględnienia w budżecie. 
Radny Bogdan Sadowski zadał pytanie w sprawie zmian w dziele 750 administracja publiczna, rozdziale 75020,  w par. 4170- zwiększa się wynagrodzenia bezosobowe o kwotę 40 tys. zł. W uzasadnieniu podaje się, że zwiększa się środki finansowe na umowy – zlecenia, o dzieło m.in. na opracowanie dokumentów strategicznych. Radny zapytał, co to są za dokumenty strategiczne, na które przeznacza się 40 tys. zł w wynagrodzeniach bezosobowych na umowy – zlecenie?
Pan Roman Gołębiewski – Wicestarosta poinformował, iż samorząd województwa jest na etapie opracowania ZIT Włocławskiego, jak i obszaru społeczno – gospodarczego (tzw. ZIT powiatowy). Obecnie 7 gmin, które okalają Włocławek zostały zaproszone przez Prezydenta Miasta Włocławka do przystąpienia do ZIT-u miasta Włocławka, chociaż mogły być w obu obszarach funkcjonowania. Wówczas 70% środków byłoby na terenie obszaru społeczno – gospodarczego Powiatu Włocławskiego a 30% na terenie miasta Włocławek. Ze wstępnych wyliczeń wynika, że w latach 2014 – 2020 na mieszkańca średnio przypadnie ponad 190 euro (800 zł). Zapadły określone decyzje. Powiat stał się koordynatorem opracowania strategii rozwoju i innych dokumentów dla 6 gmin, tj. Baruchowa, Lubienia Kuj., Chodcza, Boniewa, Lubrańca, Izbicy Kuj. Nie wiadomo, jaki to będzie rząd środków. Została nawiązana współpraca z Biurem Planowania Przestrzennego, aby te dokumenty wykonało. Powstaje drugi problem – co z inwestycjami powiatowymi na terenie 7 gmin? Trzeba zatem przygotować jakiś dokument programowy w tej sprawie. Do końca czerwca 2014 r. mają być jasne deklaracje i uchwały rad gmin, jak i Powiatu Włocławskiego w temacie utworzenia obszarów rozwoju. Strategie i dokumenty programowe mają być przyjęte we wrześniu br. Na pewno musi to być opracowane dla 6 gmin i zastanowić się nad obszarem 7 gmin okalających Włocławek. W budżecie powiatu zostały zaplanowane środki finansowe na ten właśnie cel. Nie wiadomo, jakiego rzędu środki finansowe będą potrzebne, aby opracować stosowne dokumenty.  Nie ma szczegółów, jak te dokumenty mają wyglądać. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że skarbnik powiatu założyła, iż 40 tys. zł będzie niezbędne na opracowanie dokumentów. Przewodniczący powiedział, że z mediów dowiedział się, że 7 gmin woli uczestniczyć w ZIT Włocławek, mimo że ma do dyspozycji uczestnictwo w obydwu obszarach. Tylko 6 gmin będzie uczestniczyło w ZIT powiatowym. Przewodniczący zapytał, czym to można wytłumaczyć? Czy to jest precedens czy w innych powiatach też się to zdarza? 
Wicestarosta powiedział, że ZIT Włocławski jest ZIT-em ustawowym, ustalonym przez ministerstwo, że wokół dużych miast (byłych wojewódzkich) tworzy się obszary rozwoju gospodarczego, które nazywa się ZIT. Jako jedyny samorząd  województwa wymyślił taką strukturę obszarów rozwoju społeczno – gospodarczego, które miały być tworzone na bazie powiatów. Sytuacja wygląda w taki sposób, że powiat włocławski przenika się z miastem Włocławek. Kilka miesięcy temu powiat zaprosił wszystkie gminy z terenu do współpracy. Odbyło się kilka spotkań w gronie wszystkich gmin, były jasne deklaracje ze strony wójtów i burmistrzów dotyczące współpracy z powiatem. Wójtowie i burmistrzowie ustalili wspólne przedsięwzięcia np. jedno schronisko dla zwierząt na terenie powiatu.  Było przekonanie, że współpraca będzie ze wszystkimi gminami. W międzyczasie odbyło się spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu, gdzie podano szczegóły strategii. 7 gmin ma wybór, że albo jest w 100% w ZIT miejskim i w 100% wnosi środki do ZIT miasta, albo jest w 100% w ZIT powiatowym i 100% środków wnosi do tzw. ZIT powiatu, albo jest w obydwu obszarach i uczestniczy w tworzeniu obydwu strategii rozwoju (miejskiej i powiatowej) i wówczas 70% środków trafia do ZIT powiatu a 30% do ZIT miejskiego. Odbyło się później spotkanie z przedstawicielami gmin, przedstawione zostały zasady. W międzyczasie odbyły się spotkania Prezydenta Miasta Włocławka z przedstawicielami gmin. Zapadła decyzja suwerenna burmistrzów, wójtów, a w przyszłości będą tymi sprawami zajmować się rady gmin i rady miast i gmin o przystąpieniu do ZIT-u miejskiego. Wicestaroście trudno mówić o argumentacji, jaką miały te samorządy, że chciały przystąpić do ZIT-u miejskiego. Powiat w żadnym momencie z opracowaniem dokumentacji strategicznych i pracami nad obszarem nie jest opóźniony. Jest przodujący jako powiat z terenu Województwa Kujawsko – Pomorskiego i chciał robić to dla wszystkich.  Okazało się, że pozostało 6 gmin. Propozycja współpracy była, prace zostały rozpoczęte, były propozycje inwestycji. Trudno jest to skomentować, każdy może mieć swoje zdanie. Ostateczną decyzję podejmują rady gmin.  
Przewodniczący Komisji powiedział, że może to mieć skutki dla powiatu. Będzie opracowywany program dla połowy powiatu. Wygląda to tak, że północ powiatu oddziela się  od południa powiatu. Jest to sztuczny podział. 7 gmin współpracuje ściśle z miastem Włocławkiem a 6 z powiatem. Pytanie należałoby zadać wójtom i burmistrzom, jakie były argumenty. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że w uzasadnieniu do uchwały Zarządu Powiatu nr 428/14 można przeczytać, między innymi, że planuje się zmianę w planie wydatków w dziale 750 – administracja publiczna  w rozdziale 75020 – Starostwa powiatowe poprzez zwiększenie w planie wydatków o kwotę 3000 zł. Kwota 3000 zł jest przeznaczona na opłacenie kary związanej z decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego oraz decyzją Ministra Pracy i Polityki Społecznej. Sprawa dotyczy niezgodnego z prawem zatrudnienia na stanowisko dyrektora Pana Jacka Zbonikowskiego. Zwiększone środki finansowe zabezpieczą zapłatę nałożonej na Powiat Włocławski kary pieniężnej. Radna zapytała, kto był adresatem decyzji? Czy adresatem był Powiat Włocławski czy Zarząd Powiatu, czy też Starosta Włocławski? Czy słusznie zarząd zrobił decydując się na to, że środki na zapłacenie kary pieniężnej zostały przeznaczone z nadwyżki budżetowej? 
Wicestarosta powiedział, że decyzja Wojewody nałożona została na Powiat Włocławski, następnie Powiat złożył odwołanie od decyzji do Ministra Pracy i Polityki Społecznej. Minister po rozpatrzeniu sprawy utrzymał decyzję wojewody. Decyzja podlega wykonalności, stąd środki zostały zabezpieczone i kara została zapłacona. Z wieloma ustaleniami decyzji, jak i orzeczeniem nadzorczym, Mnistra Pracy i Polityki Społecznej samorząd powiatu nie zgodził się, stąd  skarga do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie. Sprawę rozstrzygnie sąd i będzie ostateczna decyzja, kto w tej sprawie ma rację.  Karę należało zapłacić, żeby nie narazić samorządu powiatu na karne odsetki. 
Skarbnik Powiatu udzieliła odpowiedzi na pytanie czy była możliwość przesunięcia środków finansowych z rezerwy ogólnej. Rezerwa ogólna jest utworzona w budżecie powiatu na nieplanowane wydatki. Nałożona kara jest wydatkiem nieplanowanym. Jest to wydatek bieżący i RIO nie wniosła uwag w tym zakresie. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi, pytania? Uwag nie było. Przewodniczący zapytał radnych, kto jest przyjęciem projektu uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 wraz z autopoprawką.
Uchwała nr 428/14 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 7 maja 2014 r. stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Uchwała nr 436/14 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 29 maja 2014 r. stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu
Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
10) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają wnioski, oświadczenia? 

Radna Anna Kozłowska poinformowała, iż w ubiegłym roku występowała z wnioskiem w sprawie  podjęcia prac nad budową czy utwardzeniem placu parkingu znajdującego się w pobliżu Starostwa Powiatowego we Włocławku na ul. Cyganka. Co posiedzenie komisji radna zadaje pytanie w tej sprawie. Radna zapytała, na jakim etapie są prace? Może sprawę tą pilotowałaby Skarbnik Powiatu i Starosta? Na obecnym etapie nie jest to już pewnie sprawa środków finansowych, tylko procedury. Radna poprosiła o zajęcie stanowiska w  tej sprawie. 

Wicestarosta podzielił zdanie radnej Kozłowskiej i stwierdził, że parking jest pilną sprawą do rozwiązania. Teren należy do Miasta Włocławka i obowiązują pewne procedury, które muszą trwać. W budżecie powiatu zostały zabezpieczone środki finansowe, by w sposób gospodarczy, jak najtańszy wykonać parking samochodowy. Odpowiednie prace zostały zgłoszone zarówno do Konserwatora Zabytków, jak i Prezydenta Miasta Włocławek. Przepisy mówią, że jeżeli jest wpis do rejestru zabytków – to czas oczekiwania wynosi 30 dni. Niezwłocznie po zakończeniu tego czasu przystąpi się do wykonania prac. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że w ciągu 30 dni zazwyczaj Konserwator Zabytków odzywa się. Czy był jakiś sygnał ze strony Konserwatora Zabytków?

Wicestarosta poinformował, iż Konserwator nie wniósł uwag do zakresu prac. Organ Prezydenta Miasta Włocławka karze czekać 30 dni. Sam teren nie jest zabytkiem, tylko teren centrum miasta jest strefą zabytkową i wszelkie przedsięwzięcia na tym terenie należy uzgadniać z Konserwatorem Zabytków. 
O godzinie 1346 na obrady komisji przybyła radna Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 7 radnych. 
11) Zakończenie obrad

Wiceprzewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, dnia 13 czerwca  2014 roku  o godzinie 1350  zamknął obrady Komisji Budżetu i Finansów. 

     Przewodniczący Komisji 

        Budżetu i Finansów

          Jacek Jabłoński   
       Sekretarz Komisji 
     Budżetu i Finansów 

      Ewa Kończyńska 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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