ZAB.0022.33.2011 

Protokół nr 36/11

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 13 października 2011 roku

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1240  otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, i powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta przedstawił porządek obrad, a następnie zapytał, czy do proponowanego porządku obrad są inne propozycje? 

Starosta poprosił o wprowadzenie do porządku obrad następującego punktu:

· Rozpatrzenie na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej projektu Uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego. 

Zatem porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie Protokołu nr 35/11 z dnia 4 października 2011 roku.

3. Rozpatrzenie wniosku Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubrańcu dotyczącego zwiększenia planu wydatków w budżecie  na rok 2011 z tytułu wypłaty jednorazowych dodatków uzupełniających oraz zmian wynagrodzeń dla nauczycieli od 1 września 2011 roku w kwocie 16.321 złotych.

4. Rozpatrzenie wniosku Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo- Wychowawczej w Brzeziu dotyczącego zmiany planu wydatków na rok 2011. 

5. Wniosek Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych dotyczący rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości Nagrody Starosty Włocławskiego w roku 2011, przyznawanej nauczycielom z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

6. Rozpatrzenie na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej projektu Uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011.

8. Sprawy różne. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad wraz z dodatkowym punktem.

Ad. 2

Zarząd Powiatu po zapoznaniu jednogłośnie przyjął Protokół nr 35/11 z dnia 4 października 2011 roku. 

Ad. 3 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu zwrócił się z wnioskiem  o wyrażenie zgody na zwiększenie planu wydatków w budżecie na rok 2011 z tytułu wypłaty jednorazowych dodatków uzupełniających oraz zmian wynagrodzeń dla nauczycieli od 1 września 2011 roku w kwocie 16.321 złotych. Zgodnie z uchwałą Zarządu Powiatu nr 8/11 z dnia 21 stycznia 2011 roku zostały wypłacone dodatki uzupełniające pracownikom pedagogicznym za rok 2010 oraz wprowadzono zmiany w wynagrodzeniach nauczycieli jak już wcześniej zostało powiedziane z dniem 1 września br. Placówka nie posiada środków finansowych na powyższe wydatki. Skarbnik Powiatu dodała, że pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek, ponieważ w planie wydatków jednostki nie były zabezpieczone środki finansowe na pokrycie skutków finansowych wynikających z wypłaty jednorazowego dodatku wyrównawczego oraz skutków finansowych wynikających z wprowadzenia podwyżek wynagrodzeń od 1 września br., a także ze względu na to, iż placówki tego typu nie mają naboru uczniów i żadne oszczędności z tego tytułu w placówkach tego typu  nie powstają. Ponadto zaproponowała aby środki finansowe na powyższy cel były przeniesione z rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej.

Starosta otworzył dyskusję. 

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu dotyczący zwiększenia planu wydatków w budżecie na rok 2011 z tytułu wypłaty jednorazowych dodatków uzupełniających oraz zmian wynagrodzeń dla nauczycieli od 1 września 2011 roku w łącznej kwocie 16.321,00 złotych.

Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Jabłoński – Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. Poinformował członków Zarządu, że zwrócił się z wnioskiem dotyczącym wprowadzenia zmian w ramach planu wydatków jednostki na 2011rok. Zmiany polegają na przesunięciu środków, jakie zostały spowodowane absencją chorobową pracowników oraz wyłączeniem wynagrodzeń ze składki na Fundusz Pracy na paragraf związany z doposażeniem grup wychowawczych w pomoce dydaktyczne oraz zakup sprzętu do kuchni, na zakupy związane z dietami specjalistycznymi, na pokrycie usług za naprawę starzejącego się wyposażenia.

Skarbnik Powiatu dodała, że pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek. Proponowane zmiany nastąpią w ramach posiadanego przez jednostkę planu wydatków na 2011 rok.

Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu dotyczący zmiany planu wydatków jednostki na 2011 rok. 

Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Zbonikowski – Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, że zgodnie z §11 lit.a załącznika do uchwały nr XXV/279/09 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 czerwca 2009 roku w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania oraz § 6 ust. 1 uchwały nr XXXI/389/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2010 roku w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze, Zarząd Powiatu we Włocławku ustala corocznie wysokość Nagrody Starosty Włocławskiego. Zgodnie z ust. 3 tegoż paragrafu, Nagroda Starosty nie może przekroczyć wysokości Nagrody Kuratora Oświaty, która w roku 2011 wynosi 4500 zł. Wysokość nagrody starosty winna wynosić 80-105% średniego wynagrodzenia nauczyciela stażysty obowiązującego w danym roku budżetowym. W roku 2011 średnie wynagrodzenie nauczyciela stażysty wynosi 2.504 zł. Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych proponuje wysokość nagrody 82,19% średniego wynagrodzenia nauczyciela stażysty, co daje kwotę 2.058,04 zł, po zaokrągleniu 2.058 zł.. Naczelnik Wydziału RES dodał, że w budżecie powiatu zabezpieczono środki finansowe w kwocie 16 471 zł. z przeznaczeniem „Nagrody Starosty dla nauczycieli”. 

Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr76/11 w sprawie ustalenia wysokości Nagrody Starosty Włocławskiego w roku 2011, przyznawanej nauczycielom z okazji Dnia Edukacji Narodowej.

Ad. 6

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Zbigniew Lewandowski – Wicestarosta. Poinformował członków Zarządu, że Wydział Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej zwrócił się z prośbą o rozpatrzenie i przekazanie pod obrady Rady Powiatu we Włocławku złożonych przez jednostki samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego wniosków o udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na zakup sprzętu i wyposażenia w celu zapewnienia gotowości bojowej Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu poszczególnych gmin. W związku z tym, że wnioski gmin zawierają znaczne różnice we wnioskowanej kwocie albo nie zawierają żadnej kwoty, Wydział OŚB zaproponował, aby przy ustalaniu wysokości udzielonej dotacji celowej przyjęto następujące kryterium: dla jednostki samorządu terytorialnego na którego terytorium zlokalizowane są jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo- Gaśniczego udzielić pomoc finansową w wysokości 1900 zł. na każdą jednostkę OSP, a dla jednostki samorządu terytorialnego gdzie jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych nie są włączone do krajowego Systemu Ratowniczo- Gaśniczego udzielić pomocy finansowej w wysokości 1300 zł. 

Starosta otworzył dyskusję.

Pan Roman Gołębiewski zapytał, czy radca prawny zaakceptował sposób postępowania o udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na zakup sprzętu i wyposażenia w celu zapewnienia gotowości bojowej Ochotniczych Straży Pożarnych?
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że radca prawny wyraził swoją opinię, zgodnie z którą jeżeli projekt uchwały zostanie przyjęty przez Zarząd Powiatu to pod względem formalno-prawnym nie budzi zastrzeżeń i można mu nadać dalszy bieg.  

Starosta zapytał członków Zarządu, czy akceptują powyższy wniosek Wydziału OŚB, czy mają inne propozycje?
Pan Roman Gołębiewski wskazał, że należy zaakceptować zaproponowane kryteria udzielenia pomocy finansowej dla gmin Powiatu Włocławskiego, ponieważ nie przystoi powiatowi, aby dalej przedłużać powyższą sprawę. 

Pan Tomasz Chymkowski zapytał czy dobrze rozumie, że to gminy decydują, która jednostka dostanie dotację? 

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że pomoc udzielana jest gminie bez wskazywania, na którą  jednostkę OSP zostanie przekazana dotacja.

Pan Tomasz Chymkowski zapytał czy biorąc pod uwagę zaproponowane kryteria udzielenia pomocy finansowej, wnioski gmin są złożone pod kątem liczby jednostek. 

Wicestarosta wyjaśnił, że nie można wskazać bezpośrednio gminie na które jednostki ma być udzielona pomoc finansowa oraz tego, na co środki finansowe mają być przeznaczone.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższego projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.
Ad. 7

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że w toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian w planie wydatków w wyniku zwiększenia dochodów i wydatków związanych z uzyskaniem dotacji przekazanych z budżetu państwa, dokonaniem przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów oraz rozdysponowania części rezerwy budżetowej celowej. Zwiększenia planu dochodów o kwotę 100.701 zł. w dziale 851- Ochrona zdrowia rozdziale 85156 - Składki na ubezpieczenie zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego dokonuje się w związku z decyzją Wojewody Kujawsko- Pomorskiego z dnia 30 września 2011 roku. Dokonuje się również rozdysponowania rezerwy celowej przeznaczonej na wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej  w kwocie 23.052 zł. z przeznaczeniem na pokrycie skutków finansowych wynikających z wprowadzenia podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli od dnia 1 września 2011 roku oraz na pokrycie skutków finansowych wynikających z wypłaty jednorazowego dodatku uzupełniającego dla nauczycieli za 2010 rok. Ponadto zwiększone środki finansowe o kwotę 4.646 zł. w rozdziale 80102- Szkoły podstawowe specjalne na wniosek Dyrektora  ZSS w Brzeziu przeznacza się na pokrycie skutków finansowych wynikających z wypłaty jednorazowego dodatku uzupełniającego dla nauczycieli za 2010 rok oraz na pokrycie skutków finansowych wynikających z wprowadzonych podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli z dniem 1 września br. Zwiększone środki finansowe o kwotę 2.085 zł w rozdziale 80111- Gimnazja specjalne na wniosek dyrektora  ZSS w Brzeziu  przeznacza się na pokrycie skutków finansowych wynikających z wypłaty jednorazowego dodatku uzupełniającego dla nauczycieli za 2010 rok oraz na pokrycie skutków finansowych wynikających z wprowadzonych podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli z dniem 1 września 2011 roku. Zmiany w planie wydatków o kwotę  26.016 zł w dziale 852- Pomoc Społeczna, w rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo-wychowawcze dokonuje się na wniosek dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu. Zwiększone środki finansowe w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej przeznacza się na pokrycie występujących braków. Zmniejszenia planu wydatków o kwotę 6.225 złotych  w dziale 851- Ochrona zdrowia, w rozdziale 85156 - Składki na ubezpieczenie zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego dokonuje się na wniosek dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu oraz dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Natomiast zwiększenia planu wydatków o kwotę 106.926 złotych dokonuje się dla Powiatowego Urzędu Pracy – z przeznaczeniem na opłacenie składek na ubezpieczenie zdrowotne za osoby niepodlegające obowiązkowi ubezpieczenia zdrowotnego z innego tytułu (środki finansowe pochodzą  z dodatkowej dotacji celowej oraz z przemieszczeń między jednostkami).Zwiększa się środki finansowe o kwotę 16.321 zł w rozdziale 85406- Poradnie Psychologiczno-Pedagogiczne w tym poradnie specjalistyczne, na wniosek dyrektora  P.P.P. w Lubrańcu  przeznacza się na pokrycie skutków finansowych wynikających z wypłaty jednorazowego dodatku uzupełniającego dla nauczycieli za 2010 r. oraz na pokrycie skutków finansowych wynikających z wprowadzonych podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli z dniem 1 września 2011 roku (dodatkowe środki finansowe pochodzą z rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej).

Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 77/11 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011.

Ad. 8

Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej Pan Piotr Jabłoński poinformował członków Zarządu, że w dniu 10 października br. złożył wniosek z prośbą o zwiększenie planu wydatków placówki na rok 2012 o kwotę 155.000 zł z przeznaczeniem na zadania remontowe. Pan Dyrektor dodał, że we wniosku pojawił się „chochlik drukarski”, gdzie zamiast roku 2012 wpisano rok 2011 za co wszystkich przeprosił. Wnioskowana kwota zostałaby przeznaczona na malowanie pomieszczeń wewnątrz internatu, na remont poszycia dachowego budynku mieszkalnego tzw. Domu nauczyciela, na wymianę okien w budynkach mieszkalnych, remont rynien i obróbek blacharskich na budynku pałacu oraz uzupełnienie ogrodzenia wokół internatu. 

Zadanie remontowe związane z malowaniem pomieszczeń wewnętrznych internatu byłoby ukoronowaniem wszystkich prac związanych z remontem tego budynku, które prowadzone były od 2009 roku. Od chwili powstania placówki pomieszczenia w tym budynku były malowane tylko systemem gospodarczym. Stan powierzchni ścian i sufitów ulega systematycznemu pogorszeniu. Tynki w okolicach węzłów sanitarnych wymagają wymiany i zabezpieczenia przed wilgocią. Dyrektor nadmienił, że o środki na wykonanie tych prac bezskutecznie ubiegał się w ostatnich dwóch latach. Konieczność wykonania powyższych prac znalazła się w zaleceniach z kontroli przeprowadzonych na przełomie września i października ubiegłego roku przez Wydział Polityki Społecznej Kujawsko- Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy oraz Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego. Konieczność wykonania tych prac potwierdziła również Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku podczas kontroli we wrześniu br. 

W budynkach mieszkalnych  bardzo zły stan papy i obróbek blacharskich przyczynia się do systematycznych zacieków w większości mieszkań i na korytarzu. Ponadto konieczna jest wymiana okien, których stan jest bardzo zły. Dodał, że pomimo złego stanu technicznego budynku wszyscy lokatorzy na bieżąco regulują opłaty z tytułu wynajmu mieszkań.  

Na budynku pałacu należy również naprawić rynny i obróbki blacharskie. W pomieszczeniach mieszkalnych dzieci, klasach szkolnych na pierwszym piętrze oraz pomieszczeniach biurowych na drugim piętrze dochodzi do zaciekania ścian i sufitów. W okresie zimowym dochodzi do przemarzania ścian, co przyczynia się do szybko postępującej degradacji budynku. Uzupełnienie ogrodzenia wokół internatu wiąże się z zapewnieniem wychowankom odpowiednich warunków bezpieczeństwa. Pan Piotr Jabłoński na koniec podkreślił, że wymienione powyżej zadania są najbardziej naglące z wszystkich zadań remontowych do wykonania. 

Członkowie Zarządu Powiatu ustalili, iż ze względu na wysokość wnioskowanej kwoty powyższa sprawa zostanie poruszona na spotkaniu, które odbędzie się w  dniu 19 października br. w Brzeziu. W spotkaniu tym będą uczestniczyć członkowie dwóch Komisji Rady Powiatu we Włocławku: Komisji Edukacji, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. Po dokonaniu wizji lokalnej budynku  Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo- Wychowawczej zostanie podjęta decyzja, co do zasadności złożenia omawianego wniosku oraz zostanie określony zakres prac remontowych. Następnie powyższy wniosek będzie przedłożony wspólnie z wnioskami dotyczącymi planu budżetu na 2012 rok.

Wicestarosta poinformował, że Pan Starosta otrzymał do wiadomości pismo mieszkanki miejscowości Smólnik, skierowane do wojewody Kujawsko – Pomorskiego o interwencję w sprawie wyłożenia wjazdu kostką polbrukową. Mieszkanka Smólnika uważa, że w/w kostką powinna mieć wyłożony cały wjazd do posesji, a nie wjazd o szerokości chodnika.

Pan Wiktor Muratow powiedział, że on również uczestniczył w rozmowach z mieszkanką Smólnika odnośnie tej sprawy. Dodał, że sprawa ta zostanie załatwiona pozytywnie dla mieszkanki, która jak się okazuje jest bardzo niecierpliwa. 

Wicestarosta poinformował, że w materiałach na posiedzenie Zarządu została przekazana korespondencja Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Jarantowicach, a mieszkanką Lubienia Kujawskiego w sprawie zniszczonego zjazdu z drogi powiatowej nr 2935C Lubień Kujawski – Chodecz. Jak wynika z dokonanej wizji terenowej uszkodzeń dokonały pojazdy parkujące na sąsiedniej działce, będącej we władaniu Miasta i Gminy Lubień Kuj.w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego.

Wicestarosta poinformował, że Pan Starosta otrzymał pismo od Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach dotyczące realizacji umowy zawartej pomiędzy Powiatowym Zarządem Dróg we Włocławsku z/s w Jarantowicach, a Konsorcjum korzystającym z drogi powiatowej nr 2934C Lubień Kuj.- Dziankowo- gr. woj.- ( Białotarsk) przy budowie autostrady A-1.

Wicestarosta dodał, że Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach przesłał również drugie pismo w którym poinformował pana Starostę, że planowane zakończenie remontów i odbudowa części drogi powiatowej nr 2625C Żabieniec- Kazimierzewo i nr 2626C Kazimierzewo- Jaranowo objętych umową z Wykonawcą A-1 ustalone zostało na dzień 15 października br. 

Wicestarosta poinformował, że w materiałach przekazano także pismo Zastępcy Wójta Gminy Baruchowo Pana Krzysztofa Grudzińskiego, skierowane do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Jarantowicach dotyczące napraw dróg powiatowych, uzupełnienia oznakowania stałego, ustalania newralgicznych odcinków rowów przy drogach powiatowych, które należy wyczyścić.  

Wicestarosta poinformował, że w materiałach na posiedzenie Zarządu zostało również przekazane postanowienie zawiadamiające strony, że w dniu 14 października br. o godz. 1000 na nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Dębniaki, gmina Kowal zostanie przeprowadzony dowód z oględzin tej nieruchomości, w związku z prowadzonym postępowaniem w sprawie ustalenia odszkodowania za utracone prawo własności nieruchomości, która stała się własnością Powiatu Włocławskiego. 

Pan Tomasz Chymkowski przypomniał, że do 15 października każdego roku Zarząd Powiatu powinien przeanalizować wnioski złożone przez Komisje Rady Powiatu we Włocławku. Starosta odpowiedział, że wnioski są przygotowane i zapytał kiedy ewentualnie członkowie zarządu proponują ich analizę. 

Członkowie Zarządu Powiatu ustalili, że w dniu jutrzejszym, tj. 14 października o godz. 1530 zostaną rozpatrzone wnioski Komisji Rady Powiatu we Włocławku. 

Wobec braku dalszych głosów  w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1410 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. 
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