1. Protokół nr 37/06 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

oraz do spraw Unii Europejskiej 

2. odbytego w dniu 30 sierpnia 2006 roku

1. Otwarcie obrad 

3. W dniu 30 sierpnia 2006 roku o godzinie 1100  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego i Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Marii Jolanty Pijaczyńskiej.

2.    Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.     Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  odczytał treść porządku obrad:

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

4. Otwarcie obrad Komisji.

5. Stwierdzenie quorum.

6. Przyjęcie porządku obrad. 

7. Przyjęcie protokołu nr 36/06 z dnia 28 czerwca 2006 roku

8. Analiza projektu uchwały w sprawie przekształcenia Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu w placówkę wielofunkcyjną o charakterze socjalizacyjno-interwencyjnym pod nazwą „Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza w Brzeziu”.

Rozpatrzenie wstępnej informacji o naborze uczniów do klas I w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2006/2007
9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad. 

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? Innych propozycji nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4.  Przyjęcie protokołu nr 36/06 z dnia 28 czerwca 2006 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 36/06 z dnia 28 czerwca 2006 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 36/06 z dnia 28 czerwca 2006 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przekształcenia Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu w placówkę wielofunkcyjną o charakterze socjalizacyjno-interwencyjnym pod nazwą „Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza w Brzeziu”.

Wicestarosta – Pan Ryszard Machnowski powiedział, że Pogotowie Opiekuńcze funkcjonuje w ramach ustawy o pomocy społecznej, natomiast szkoła funkcjonuje w ramach ustawy o systemie oświaty. Jeżeli chodzi o przekształcenie Pogotowia Opiekuńczego jako dotychczasowej placówki jednolitej w wielofunkcyjną placówkę opiekuńczo wychowawczą, bo Pogotowie stanowi doraźną resocjalizacyjną formę pomocy dzieciom pozbawionym czasowo opieki wychowawczej domu rodzicielskiego. Natomiast placówka wielofunkcyjna łączyłaby funkcje socjalizacyjno – interwencyjne, ale w ramach systemu pomocy społecznej.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się -0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przekształcenia Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu w placówkę wielofunkcyjną o charakterze socjalizacyjno-interwencyjnym pod nazwą „Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza w Brzeziu” został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu w placówkę wielofunkcyjną o charakterze socjalizacyjno-interwencyjnym pod nazwą „Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza w Brzeziu” stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Rozpatrzenie wstępnej informacji o naborze uczniów do klas I w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2006/2007

Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Edukacji Panią Marię Jolantę Pijaczyńską o przedstawienie informacji.

Naczelnik Wydziału Edukacji – Pani Maria Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że sytuacja w szkołach jest płynna i cały czas się zmienia. Informacja, którą Państwo Radni otrzymali jest na dzień 3 lipca, dlatego należy ja uzupełnić o aktualne dane, czyli dane na dzień 25 sierpnia, aczkolwiek nie jest to stan ostateczny, ponieważ dopiero na dzień 10 września podaje się sprawozdanie do Ministerstwa. O tyle jest zmiana, że zwiększyła się liczba uczniów głównie w szkołach policealnych jak również w liceach, technikach i zawodowych. Liceum Ogólnokształcące w Kowalu planowany był jeden wydział, a nabór jest do dwóch oddziałów, ponieważ jest 46 uczniów. Na dzień dzisiejszy w szkole jest ogółem 146 uczniów w 6 oddziałach, czyli średnio w oddziale jest 24,3 ucznia 

W ZS im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej nabór jest 110 uczniów, plan był 120. Łącznie w szkole jest 352 uczniów w 14 oddziałach, średnio w oddziale 25,1 ucznia. 

W ZS w Lubrańcu planowano nabór 120 uczniów, przyjęto 95, ogólnie w szkole jest 266 uczniów w 11 oddziałach, średnia na oddział wynosi 24,1. 

W Lubrańcu Marysinie naboru dokonano 72 uczniów, na dzień dzisiejszy w szkole jest 286 w 10 oddziałach, średnia na oddział 28,6.

W ZS w Chodczu do planu 150 uczniów dokonano naboru 83 uczniów. Planowano nabór do Liceum Profilowanego, uzupełniającego wobec tego te oddziały nie zostaną otwarte. Na dzień dzisiejszy w szkole jest 226 uczniów w 9 oddziałach, czyli średnio 25,1 ucznia na oddział. 

W ZS im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu do planu 240 nabór jest 190 uczniów. W szkole jest 460 uczniów w 18 oddziałach, czyli 25,5 ucznia na oddział. 

W ZS RCKU w Starym Brześciu dokonano naboru 111 uczniów na planowanych 120. W szkole jest 344 uczniów w 12 oddziałach, czyli 27,8 wynosi średnia w oddziale. 

W sumie w szkołach jest 2.070 uczniów w 80 oddziałach, średnio 25,87 ucznia na oddział. W zadaniach rzeczowych zarząd proponował 30 uczniów na klasę, wobec tego gdyby tak było to zamiast 80 oddziałów było by 69, czyli o 11 oddziałów mniej. 

Gdyby porównywać nabór do lat poprzednich to nie jest źle, ponieważ w roku ubiegłym było 2.035 uczniów, czyli można powiedzieć, że poziom naboru jest zachowany. Można powiedzieć, że słusznym było otwarcie Liceum Uzupełniających i szkół dla dorosłych, bo jest zapotrzebowanie. Poza tym można sądzić, że jeszcze niewielkie zmiany będą i być może uczniów przybędzie.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Przewodniczący Rady – Pan Ireneusz Cichocki – powiedział, że być może ciągłe rozszerzanie oferty, a także dbałość dyrektorów i Pani Naczelnik o to, aby ta oferta była jak najatrakcyjniejsza powoduje, że przy niżu nasz Powiat wygląda dobrze, dlatego należy być zadowolonym. 

Wicestarosta Pan Ryszard Machowski powiedział, że podzielając zdanie pana Przewodniczącego, nie mniej jednak, czym innym jest podjęcie decyzji, co do funkcjonowania oddziału w mniejszej liczbie uczniów w sytuacji, kiedy w szkole był prowadzony nabór tylko do jednego oddziału pierwszej klasy, bo to się równa albo zaprzestaniem funkcjonowania szkoły czyli nie otwarcie tegoż oddziału spowodowałoby stopniowe wygaszanie szkoły, a czym innym jest decyzja przy kilku oddziałach w szkole, czy ma być mniejsza liczba oddziałów z większą liczbą uczniów, czy większa liczba oddziałów z mniejszą ilością uczniów. W niektórych szkołach te oferty przynoszą pozytywne efekty, o których Pan Przewodniczący mówił, założona nowa szkoła cieszy się naborem i ofertami składanymi przez uczniów, ale i niektóre oferty nie są trafione. Ministerstwo Edukacji w świetle wyników maturalnych już spostrzega, że Licea Profilowane są „niewypałem” i kto wie, czy nie przestaną w najbliższym czasie funkcjonować. W Liceach profilowanych matury wypadły najgorzej. W związku z tym powstaje pytanie, czy jest zasadnym funkcjonowanie tych szkół. W kontekście zdanych matur, to w Powiecie Włocławskim, dużo powyżej średniej, jeśli chodzi, o zdawalność matury w Kujawsko- Pomorskim, najlepiej wypadło LO w Kowalu, na drugim miejscu ZS w Lubrańcu..

Pani Naczelnik dodała, że to co powiedział Pan Wicestarosta się potwierdza, ponieważ do  Liceów Profilowanych nie ma naboru, był tylko nabór do jednego Liceum Profilowanego w Starym Brześciu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do przedstawionej informacji? Pytań nie było.

Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania w tym punkcie obrad? Pytań nie było.

Zakończenie obrad. 
Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 30 sierpnia 2006 roku o godzinie 1135 Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski  dokonał zamknięcia obrad Komisji. 
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