ZAB.0022.34.2011 

Protokół nr 37/11

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 14 października 2011 roku

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1540  otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego i powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta przedstawił porządek obrad, a następnie zapytał, czy do proponowanego porządku obrad są inne propozycje? Innych propozycji nie było. Zatem porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Analiza sugestii, wniosków  Komisji Rady, ustalenie wykazu przedsięwzięć w zakresie remontów i zadań inwestycyjnych, które będą realizowane w 2012 roku.
3. Sprawy różne
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad.

Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski. Poinformował członków Zarządu, że zgodnie z załącznikiem do uchwały nr XXXIII/372/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2010 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego, kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego mówi, że do 15 października roku poprzedzającego rok budżetowy, Zarząd Powiatu analizuje sugestie, wnioski  Komisji Rady, ustala wykaz przedsięwzięć w zakresie remontów i zadań inwestycyjnych, które będą realizowane w przyszłym roku budżetowym. Do 10 października 2011 roku Komisje Rady przekazały Zarządowi Powiatu sugestie, wnioski do projektu budżetu. Komisja Infrastruktury przestawiła następujące wnioski:
1) Zabezpieczyć środki finansowe na utrzymanie i remonty dróg powiatowych w nie mniejszej wysokości niż w budżecie roku 2011. 

2) Zabezpieczyć środki finansowe na przebudowę drogi powiatowej Boniewo – Borzymie.

3) Zabezpieczyć środki finansowe na przebudowę drogi powiatowej Siutkowo - Mikanowo.

4) Zabezpieczyć środki finansowe na przebudowę drogi powiatowej Śmiłowice - Wilkowiczki.

5) Przewidzieć i zabezpieczyć wzrost środków finansowych na wynagrodzenia dla pracowników w Starostwie Powiatowym i jednostkach organizacyjnych. 
Ad.1) Starosta zaproponował, aby na bieżące utrzymanie dróg zabezpieczyć kwotę ok. 2.000.000 zł i ok. 1.500.000 zł na remonty dróg powiatowych. Jednak kwoty te będą uzależnione od tego, w jakim zakresie będą realizowane zadania inwestycyjne. Planowane jest zadanie pn. Przebudowa drogi powiatowej Boniewo – Borzymie – Choceń. Starosta poprosił, aby nie wskazywać tutaj konkretnych zadań.
Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że kwota środków, jaka zostanie wskazana  na remonty będzie realna po odliczeniu zadań inwestycyjnych. W budżecie należy określić kwotę ogólną. 

Wicestarosta dodał, że w tej kwocie będą remonty bieżące i zimowe utrzymanie dróg powiatowych.   
Pan Tomasz Chymkowski wskazał, że to Skarbnik Powiatu przy konstrukcji projektu budżetu musi dostosować kwoty wydatków inwestycyjnych do możliwości budżetu. Być może dojdzie do sytuacji, że zostanie zmienione to, co wskaże Pani Skarbnik. W dniu dzisiejszym należy skupić się głównie na zadaniach stricte inwestycyjnych, wynikających z prognozy. Natomiast, to, co corocznie stanowi obciążenie budżetu w ramach np. zimowego utrzymania dróg, czy utrzymania dróg powiatowych, czyli konkretne kwoty wygenerują się w trakcie planowania budżetu.  
Starosta podsumował, że wobec tego ten punkt należy zostawić do uzgodnienia. Pozostali członkowie Zarządu jednogłośnie zgodzili się z opinią Starosty.
Ad.2) Starosta podniósł, że została zakończona dokumentacja na przebudowę drogi powiatowej Boniewo - Borzymie. Nie wiadomo jednak, jakie będzie dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego. Szacuje się bowiem wartość tego zadania na ok. 10 milionów zł. Jeśli pojawi się szansa na wspólną realizację tego zadania i Rada Powiatu zdecyduje o jego realizacji, to muszą być w budżecie zabezpieczone środki finansowe. Ale z kolei nie ma jeszcze wszystkich danych, aby wskazać konkretną kwotę, jaką należy zabezpieczyć w projekcie budżetu. Starosta zapytał, czy można pozostawić taki zapis?
Pan Tomasz Chymkowski odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma wszystkich danych, aby wskazać konkretną kwotę na realizację tego zadania. 

Pozostali członkowie Zarządu jednogłośnie podzielili opinię Starosty i Pana Tomasza Chymkowskiego.

Ad. 3) Starosta podniósł, że wniosek o dofinansowanie przebudowy drogi Siutkowo – Mikanowo został złożony do Urzędu Marszałkowskiego i o ile zostanie zakwalifikowany, to w budżecie muszą być zaplanowane środki w wysokości ok. 2.500.000 zł. Po 5 listopada br. będzie wiadomo, czy wniosek został zakwalifikowany. W związku z tym należy poczekać z decyzją do 5 listopada br. 
Pozostali członkowie Zarządu jednogłośnie podzielili opinię Starosty, że z podjęciem decyzji i wskazaniem kwoty należy poczekać do dnia 5 listopada br.

Ad.4)  Starosta podniósł, że nie widzi możliwości realizacji zadania – Przebudowa drogi powiatowej Śmiłowice - Wilkowiczki. Być może pojawi się taka możliwość w trakcie roku budżetowego, ale na dzień dzisiejszy nie ma takich możliwości. Skoro zostało wybrane Borzymie – Boniewo i została opracowana dokumentacja, to nie można stwarzać sobie pułapek. Pozostali członkowie Zarządu jednogłośnie zgodzili się z opinią Starosty.

Ad. 5) Starosta podniósł, że sprawa wynagrodzeń dla pracowników Starostwa Powiatowego i pracowników jednostek organizacyjnych powiatu pojawia się we wnioskach kilku Komisji, jednakże Starosta poprosił o pozostawienie tej sprawy na późniejszy termin.

Pan Roman Gołębiewski dodał, że należy pozostawić sprawę do rozpatrzenia do momentu pojawienia się wskaźników.
Pozostali członkowie Zarządu jednogłośnie wyrazili opinię, że sprawa podwyżki wynagrodzeń zostanie rozpatrzona w późniejszym terminie, po otrzymaniu ostatecznych wskaźników. 

Wnioski Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiają się następująco:
1) zabezpieczyć środki finansowe na remonty dróg powiatowych na poziomie roku 2011 
z uwzględnieniem remontu drogi Baruchowo-Patrówek,

2) zapewnić środki finansowe na docieplenie (polegające na wymianie okien, remoncie dachu oraz wykonaniu elewacji) budynku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych  we Włocławku, znajdującego się przy ul. Radosnej we Włocławku,

3) zabezpieczyć środki finansowe na badania profilaktyczne,

4) zabezpieczyć środki finansowe na organizację imprez sportowych oraz promocję Powiatu Włocławskiego w wysokości nie mniejszej niż w roku 2012.
Ad. 1) Wicestarosta podniósł, że to zadanie jest uwzględnione w remontach dróg powiatowych. Pozostali członkowie Zarządu jednogłośnie zgodzili się z opinią Wicestarosty.

Ad. 2) Odnośnie tego zadania Starosta wskazał, że należałoby udzielić dotacji dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych, ale nie może być to kwota 400.000 czy 500.000 zł.
Pan Roman Gołębiewski zaproponował, aby SPZPS wystąpił do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska o dofinansowanie. Natomiast Powiat może zabezpieczyć udział własny. Skoro można wykonać to zadanie w ramach kredytu z Wojewódzkiego Funduszu, który jest na 2 czy 3 %, a ponadto w 40% może być umarzalny. 

Starosta zaproponował, by pozostawić to Pani Skarbnik, aby wskazała kwotę, którą jeszcze ostatecznie będzie można przedyskutować.

Pan Tomasz Chymkowski dodał, aby wskazać formę. Jednakże na tym etapie nie wiadomo, jaki będzie kosztorys zakresu tych robót. 

Pan Roman Gołębiewski zaproponował, aby SPZPS określił szacunkowy koszt i dopiero można nad tym dyskutować. W budżecie powiatu zabezpieczyć kwotę na udział własny w tym przedsięwzięciu. Dlatego wskazana przez niego forma jest jak najbardziej uzasadniona.

Pozostali członkowie Zarządu jednogłośnie poparli propozycję Pana Romana Gołębiewskiego. 

Ad. 3) Odnośnie badań profilaktycznych, to Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych ma te zadania przypisane i z tego, co Starosta pamięta, to w roku 2012 Powiat Włocławski będzie uczestniczył w Regionalnym Programie  Profilaktyki Przeciwnowotworowej dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych, który jest nieodpłatny. Starosta dodał, że jest wiele programów profilaktycznych, za które nie ponosi się żadnych kosztów. Dlatego należy uczulić Wydział merytoryczny, aby monitorował te sprawy. W roku bieżącym Powiat uczestniczył w kilku programach, w związku z tym, na rok przyszły Starosta nie widzi możliwości zabezpieczenia środków na ten cel.  
Pozostali członkowie Zarządu jednogłośnie poparli propozycję Starosty.

Ad. 4) Członkowie Zarządu jednogłośnie poparli wniosek Komisji dotyczący promocji powiatu.
Pan Roman Gołębiewski zaproponował, aby Powiat Włocławski wystąpił z wnioskiem na promocję do Lokalnej Grupy Działania Dorzecza Zgłowiączki, gdzie wnioski można składać do 4 listopada br.  Jest tam wiele niewykorzystanych środków, dlatego jest jeszcze trochę czasu, aby taki wniosek złożyć. 
Wnioski Komisji  Budżetu przedstawiają się następująco:
1) W miarę możliwości zabezpieczyć środki finansowe na remont obiektu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, znajdującego się przy ul. Radosnej we Włocławku.

2) Rozważyć możliwość poprawy bazy Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu zabezpieczając środki finansowe w budżecie Powiatu na ten cel.

3) Zwiększyć środki finansowe na remonty i inwestycje drogowe o stopień inflacji.

4) Zabezpieczyć środki finansowe na przebudowę drogi powiatowej Boniewo – Borzymie. 

Ad. 1) Wicestarosta podniósł, że na temat pierwszego wniosku była już mowa. 

Ad. 2) Wicestarosta wyjaśnił, że kwestia Placówki Wielofunkcyjnej w Brzeziu zostanie omówiona po spotkaniu, które odbędzie się w dniu 19 października br. w Brzeziu. Członkowie zarządu będą mieli możliwość zapoznania z potrzebami tej placówki.
Starosta dodał, że kiedyś trzeba będzie podjąć decyzję w kwestii dalszego funkcjonowania tej placówki w tym miejscu, tzn. czy ma ona być, a jeśli tak, to czy w tym budynku, czy w innym budynku. 
Ad. 3) Starosta podniósł, że wniosek odnośnie remontów i inwestycji drogowych był już rozpatrywany przy omawianiu wniosków innej Komisji.

Ad. 4) Starosta wyjaśnił, że kolejny wniosek Komisji Budżetu był także omawiany.
Komisja Środowiska podjęła następujący wniosek:

1) zabezpieczyć środki finansowe na organizację konkursu pod nazwą “Zieleń Naszej Małej Ojczyzny” w wysokości   wyższej niż zaplanowane w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2011 rok.
Starosta zaproponował, aby na organizację konkursu „Zieleń Naszej Małej Ojczyzny” pozostawić środki finansowe na poziomie roku 2011.

Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował, żeby zabezpieczyć środki finansowe na organizację konkursu pod nazwą “Zieleń Naszej Małej Ojczyzny” na poziomie roku 2011.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu podjęła następujące wnioski:

1) zabezpieczyć środki na organizowanie olimpiady wiedzy na szczeblu powiatowym,

2) zabezpieczyć środki finansowe na organizację wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży 
z terenu Powiatu Włocławskiego,  

3) zabezpieczyć środki na przygotowanie profesjonalnego stoiska promocyjnego Powiatu Włocławskiego,

4) zabezpieczyć środki finansowe na uczestnictwo Powiatu Włocławskiego w targach inwestycyjno-turystycznych (przynajmniej jeden taki wyjazd).
Ad. 1) Wicestarosta podniósł, że do tej pory takiej olimpiady nie było. 
Starosta dodał, że Wydział merytoryczny, czyli Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych powinien taką olimpiadę w ramach promocji Powiatu zorganizować, natomiast Zarząd Powiatu powinien zabezpieczyć środki na nagrody.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przychylił się do wniosku Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.
Ad. 2) Starosta podniósł, że dwa lata temu letni wypoczynek był organizowany ze środków ochrony środowiska, różnie to zadanie było odbierane. Były też problemy związane z rozliczeniem dotacji. Starosta zaproponował, aby realizację tego zadania odłożyć na następny rok.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował, aby realizację tego zadania odłożyć na następny rok.  
Ad.3) Starosta podniósł, że ten problem już był wielokrotnie omawiany, dlatego należy pozytywnie przychylić się do wniosku Komisji. 
Wicestarosta zaproponował, aby Wydział merytoryczny uwzględnił środki w wysokości 10.000 zł w dziale promocji na zakup stoiska promocyjnego.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął wniosek Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.
Ad.4) Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że widzi uczestnictwo w targach inwestycyjno – turystycznych, ponieważ jest to ściśle związane z informacją turystyczną z terenu naszego Powiatu, o czym mówił podczas którejś sesji Pan Jacek Jabłoński. Jest wiele możliwości w tym zakresie, ale należałoby nastawić się na współpracę z gminami powiatu włocławskiego, gdzie Powiat byłby koordynatorem, czyli liderem tych działań. Dla przykładu kilka gmin na wspólnym stoisku powiatu. Gminy zabierają swoje materiały dotyczące turystyki, promocji regionu itd., czyli Powiat nie ponosi żadnych kosztów, ale patronat nad całością obejmuje Powiat Włocławski. Dodatkowo skupić się na walorach turystycznych, kulturalnych i innych. 
Pan Roman Gołębiewski podniósł, że widzi możliwość zrealizowania wniosku i sfinansowania promocji produktów markowych i regionalnych poprzez działanie 5.5. Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Jest ogłoszony konkurs, w ramach którego można takie wyjazdy i promocję produktów regionalnych sfinansować. 
Pan Tomasz Chymkowski podał przykład samorządu Grudziądza, który przystąpił do konkursu i w ten sposób pozyskał środki finansowe na promocję. 
Wicestarosta podsumował, że należy zabezpieczyć środki finansowe na przynajmniej jeden wyjazd wspólnie z gminami.
Pan Roman Gołębiewski dodał, że z uwzględnieniem możliwości przystąpienia do konkursu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego. 

Pan Tomasz Chymkowski dodał, że w takiej sytuacji Powiat może nawet nie mieć wkładu własnego. Produkt będą sprzedawać gminy. Wkładem byłyby finanse gmin. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął wniosek Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. 
Wnioski Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przedstawiały się następująco:
1) zabezpieczyć środki finansowe budowę ronda na skrzyżowaniu dróg: Kłobia - Lubraniec oraz Kruszyn - Lubraniec w miejscowości Górniak przy stawach rybackich,

2) zabezpieczyć środki na przebudowę drogi Lubraniec - Kruszyn na odcinku od Kruszynka do Gróbiec, 

3) zabezpieczyć środki finansowe na podwyżki pracowników Starostwa Powiatowego oraz jednostek organizacyjnych (Urealnić płace co do wysokości płac w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego oraz uwzględnić w podwyżkach przede wszystkim osoby najmniej zarabiające w starostwie i jednostkach organizacyjnych, ponieważ osoby zajmujące stanowiska kierownicze mają wynagrodzenia na wysokim poziomie.),

4) zabezpieczyć środki finansowe na rozwój informatyzacji w Starostwie Powiatowym we Włocławku,

5) zabezpieczyć środki w budżecie PZD we Włocławku z /s w Jarantowicach wprowadzić zapis mówiący o zwiększeniu środków na przebudowę przepustów pod drogami powiatowymi,

6) zabezpieczyć środki finansowe na przebudowę kolejnych części drogi powiatowej Baruchowo-Kłotno prowadząca przez miejscowości Kłotno, Goreń, Skrzynki aż do Patrowa, 

7) zabezpieczyć środki na dotacje działalności przeciwpożarowej OSP z terenu Powiatu Włocławskiego,

8) zabezpieczyć środki  finansowe dla organizacji pożytku publicznego działających na terenie Powiatu Włocławskiego, 

9) zabezpieczyć środki finansowe na przygotowanie dokumentacji technicznej drogi Kąkowa Wola- Lubraniec (ze szczególnym uwzględnieniem przebudowy chodników w miejscowości Redecz Kalny i zwiększenia bezpieczeństwa mieszkańców),

10) zwiększyć środki finansowe na podróże służbowe dla pracowników oraz o zmianę wskaźnika, które reguluje podróże służbowe w Starostwie Powiatowym,

11) zwiększyć środki finansowe na promocję powiatu, 

12) zabezpieczyć środki finansowe na zakup dyktafonu cyfrowego do obsługi Zarządu Powiatu,

13) zabezpieczyć środki finansowe na przebudowę drogi Borzymie-Boniewo.

14) Ponadto Komisja przypomina o wniosku Komisji z dnia 21 kwietnia 2011 roku, który skierowała do Starosty Włocławskiego w sprawie wsparcia finansowego na zakup  sprzętu specjalistycznego do działań z wysokości dla Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku.
Ad. 1) Starosta podniósł, że w tej sprawie powinien wypowiedzieć się Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg, czyli w chwili obecnej trudno podjąć decyzję. Z tego, co Starosta się orientuje to jest tam mało miejsca, żeby było rondo, ale to Dyrektor Wiśniewski musi wydać swoją opinię. 
Wicestarosta dodał, że powinno się przyjąć inwestycje priorytetowe Siutkowo – Mikanowo ewentualnie Borzymie – Boniewo, ponieważ jest dokumentacja.

Ad. 2) Starosta poinformował, że proponuje, aby ten odcinek drogi był ujęty w remontach dróg powiatowych.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął wniosek Komisji. 

Ad. 3) Starosta podniósł, że ta sprawa była już poruszana i została odłożona na późniejszy termin.

Ad. 4) Starosta poinformował, że Wydział Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa zaplanował na rok 2012 kwotę ok. 150.000 zł na informatyzację Starostwa Powiatowego, czyli zakup komputerów i oprogramowania.

Wicestarosta dodał, że niektóre wydziały (Wydział Komunikacji i Dróg, Wydział Finansowo – Księgowy) miały wymieniony sprzęt komputerowy, w związku z tym wymiana powinna nastąpić w pozostałych wydziałach. 

Pan Tomasz Chymkowski zgłosił sugestię, aby w przyszłości się zastanowić nad stworzeniem w Starostwie stanowiska starszego informatyka, który w zasadzie by tylko nadzorował cały postęp informatyzacji. Należałoby taką osobę wysłać na cykl szkoleń w tym zakresie, ale ta osoba byłaby odpowiedzialna za całość przed swoim przełożonym w osobie starosty, czy wicestarosty. Jeżeli takiej osoby nie ma, to nawet „podkupić” ją z innej firmy. Dać wyższe wynagrodzenie. Trzeba sobie zdawać sprawę, że cały system to nie tylko zakup, ponieważ elektroniczny obieg dokumentów będzie dla wszystkich ogromnym wyzwaniem, ponieważ będzie wymagał przeszkolenia całej kadry, od najniższego szczebla do najwyższego, czyli począwszy od skrzynki podawczej, do elektronicznego podpisu na decyzji czy innym dokumencie. Taka osoba będzie musiała nauczyć 80% pracowników, bo jedno szkolenie, które przeprowadzi firma wdrażająca nie wystarczy. Dlatego nad tym problemem trzeba się poważnie zastanowić, bo zakup sprzętu to jedna sprawa, a wdrożenie to druga i nie ma się co oszukiwać trochę skomplikowana. 

Wicestarosta podniósł, że w Starostwie jest dwóch informatyków, gdzie jeden z nich odpowiada za część administracyjną w tym budynku, natomiast drugi zajmuje się częścią internetową, oprogramowaniem itp. Natomiast Wydział Geodezji obsługuje firma zewnętrzna, za którą Starostwo płaci. Były sugestie, aby informatycy ze Starostwa obsługiwali również Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Jednak wiązałoby się to z szeregiem szkoleń w tym zakresie. Dlatego uwaga Pana Chymkowskiego jest słuszna i warto by się nad tym tematem zastanowić. Jedynie wziąć pod uwagę, czy na bazie tych pracowników, którzy są, czy też zatrudnienie kogoś innego.

Pan Tomasz Chymkowski dodał, że na pewno nie odejdzie się od tematu nowych stanowisk pracy w Starostwie, ponieważ elektroniczny obieg dokumentów teoretycznie ma za zadanie wykluczyć formę papierową, ale tak naprawdę to dojdzie do tego, że wersja papierowa będzie swoją drogą i wersja elektroniczna swoją. Według Pana Chymkowskiego może dojść do tego, że każdy wydział będzie miał swojego informatyka.
Pan Wiktor Muratow dodał, żeby zwiększyć zatrudnienie to muszą iść za tym środki finansowe.

Pan Tomasz Chymkowski odpowiedział, że ten, który wymyślił ustawę nie myślał o pieniądzach.
Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował, żeby przeznaczyć kwotę 150 tys. zł na zakup komputerów i oprogramowania dla potrzeb Starostwa Powiatowego.

Ad. 5) Starosta podniósł, że to zadanie będzie uwzględnione w remontach
Członkowie Zarządu podzielili opinie Starosty.

Ad. 6) Starosta podniósł, że to zadanie również zostanie uwzględnione w remontach. 

Ad. 7) Starosta podniósł, że odnośnie ochotniczych straży pożarnych, to będzie kontynuacja pomocy, ale trudno określić tutaj kwotę. Nie wiadomo, jakie będą możliwości w przyszłym roku. 

Członkowie Zarządu zgodzili się z opinią, że w trakcie roku jak będą środki finansowe. 
Ad. 8) Starosta zaproponował, aby odnośnie tego zadania, Zarząd określił wysokość środków dopiero po otrzymaniu ostatecznych wskaźników. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął propozycje Starosty.

Ad. 9) Odnośnie tego wniosku Pan Tomasz Chymkowski wyjaśnił, że to jest jego wniosek i wniosek radnych z terenu Lubrańca, w związku z tym jeżeli w roku 2012, czy 2013 pojawiła by się możliwość wystąpienia z wnioskiem o dofinansowanie, to musi być przygotowana dokumentacja. 
Wicestarosta zasugerował, że Powiatowy Zarząd Dróg miał przygotować informacje, jaki jest stan prawny dróg powiatowych.

Pan Tomasz Chymkowski odpowiedział, że wniosek mówi tylko o przystąpieniu do projektowania. Jeśli warunki własnościowe i gruntowe będą umożliwiały zaprojektowanie tej drogi, to wniosek zostanie zrealizowany, natomiast jeśli powstanie problem, to dokumentację trudno będzie przygotować. 

Członkowie Zarządu zgodzili się z opinią Pana Tomasza Chymkowskiego.

Wicestarosta dodał, że najpierw musi być wykonana inwentaryzacja wszystkich dróg powiatowych.
Ad. 10) Wicestarosta odczytał kolejny wniosek dotyczący zmiany wskaźnika, który reguluje podróże służbowe w Starostwie Powiatowym.

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że ten wskaźnik koniecznie trzeba zmienić, ponieważ jest on zbyt niski.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął wniosek Komisji odnośnie zmiany wskaźnika dotyczącego rozliczenie wyjazdu służbowego prywatnym samochodem. 
Ad. 11) Starosta podniósł, że promocja powiatu była już omawiana.

Ad. 12) Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął wniosek dotyczący zakupu dyktafonu do obsługi Zarządu Powiatu.

Ad. 13) Starosta podniósł, że ta droga była już omawiana.

Ad. 14) Starosta podniósł, że Komisja przypomina o przeznaczeniu kwoty na zakup sprzętu specjalistycznego, ale należy rozważyć, czy zakup takiego sprzętu jest w dalszym ciągu zasadny. 

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że przed konstrukcją budżetu należałoby wystąpić do Komendanta Państwowej Straży Pożarnej jaki jest stan zaawansowania tego zakupu, czy podtrzymuje swój wniosek.
Starosta dodał, że w jego przekonaniu to Ochotnicze Straże Pożarne bardziej potrzebują pomocy i wsparcia. Natomiast w tym temacie rzeczywiście trzeba zapytać, czy ten zakup jest aktualny. 

Pan Tomasz Chymkowski dodał, że jeśli chodzi o Powiat, to rzeczywiście tego rodzaju sprzęt jest bardzo rzadko używany, więcej zapewne potrzeb w tym zakresie ma Miasto Włocławek. 
Wicestarosta podniósł, że co do kwoty, to rzeczywiście trzeba się zastanowić. Należy dodać, że żadne pismo w tej sprawie nie zostało wysłane.

Pan Tomasz Chymkowski dodał, że Komendant uczestniczył i w posiedzeniu Komisji i był na sesji, gdzie ta jego prośba była podtrzymana.
Wicestarosta odpowiedział, że rozmawiał z Komendantem Świątkowskim na ten temat, ale nie było mowy o żadnej kwocie, tylko że dofinansowanie zakupu sprzętu nastąpi w 2012 roku, ponieważ na ten rok nie były zaplanowane środki finansowe na ten cel.. Teraz tylko należy ustalić, czy zakup ten będzie zasadny?

Pan Tomasz Chymkowski dodał, że można w piśmie wytłumaczyć, że udzielono dotacji gminom, albo ewentualnie w przyszłym, roku pomniejszyć kwotę dotacji dla gmin i dofinansować zakup sprzętu specjalistycznego dla PSP we Włocławku. 

Starosta podniósł, że Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa wskazał w swoim wykazie, aby zabezpieczyć na rok 2012 kwotę na remont w budynku Starostwa Powiatowego w granicach ok. 100.000 zł. Jednak w opinii Starosty to w roku bieżącym wykonano dość duży remont, w związku z czym w roku przyszłym można ewentualnie pomalować kilka pomieszczeń, które pozostały. Dlatego może to być kwota ok.10.000- 20.000 zł . 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przychylił się do propozycji Starosty, aby kwota na remont budynku Starostwa Powiatowego była w granicach 10-20 tys. zł.  

Starosta podniósł, że został przygotowany projekt inwestycji, zakupów inwestycyjnych i remontów na 2012 rok. 
Starosta zaproponował, aby wykaz inwestycji i remontów związanych z drogami powiatowymi, które po części były już omawiane przekazać Pani Skarbnik i wspólnie z nią  przedstawić przy opracowaniu budżetu. 

Starosta zapytał, kto jest za taką propozycją i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął propozycję Starosty. 
Następnie Starosta zaproponował, aby przegłosować kolejne propozycje.

W dziale Oświata i wychowanie;

LO w Kowalu – zakup komputerów i malowanie pomieszczeń. Starosta wskazał, że jest przeciwny zakupowi komputerów, ponieważ są różne programy, gdzie można składać wnioski o dofinansowanie takiego zakupu.

Starosta zaproponował, aby wybrać się do LO w Kowalu, ponieważ według niego nie ma potrzeby malowania pomieszczeń, ponieważ najpierw należy stwierdzić, czy jest potrzeba użytkowania wszystkich pomieszczeń. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie podzielił opinię Starosty.

Izbica Kujawska – remont budynku, remont pomieszczeń, wymiana podłogi.

Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował, żeby w roku 2012 nie wykonywać remontu.

ZS w Chodczu – Starosta nie przewiduje w roku 2012 ogrodzenia szkoły, odnośnie budynku przy ul. Kościuszki to dokładnie nie wiadomo, jakie będzie jego przeznaczenie, ponieważ Pani Dyrektor sama mówiła, że być może trzeba się będzie jego pozbyć. Podobnie z boiskiem szkolnym. Na dzień dzisiejszy nie ma środków finansowych na ten cel. Kolejna propozycja to zakup sprzętu rolniczego. Sprzęt rolniczy należy zakupić z dopłat. W związku z czym nie ma możliwości uwzględnienia żadnej z propozycji Pani Dyrektor.

Pan Wiktor Muratow wskazał, że możnaby zabezpieczyć niewielkie środki dla ZS w Chodczu na odnowienie budynku przy ul. Kościuszki.

Pan Tomasz Chymkowski wskazał, aby odwiedzić wszystkie placówki i zapoznać się z pilnymi potrzebami, ponieważ w trakcie roku być może pojawią się środki finansowe powstałe z oszczędności, które będzie można przeznaczyć na najpilniejsze potrzeby. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął propozycję Starosty, aby na rok 2012 nie zabezpieczać środków finansowych na remont dla ZS w Chodczu.
Podobnie z ZS w Lubrańcu Marysinie. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie odrzucił wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie.
Pan Roman Gołębiewski dodał, ze każda szkoła ma na etacie konserwatora, czy woźnego, który może pomalować dane pomieszczenie. 

Starosta zaproponował, aby Wielofunkcyjną Placówkę Opiekuńczo – Wychowawczą w Brzeziu pozostawić do rozpatrzenia po spotkaniu, które odbędzie się w październiku br. w tej placówce. 

Członkowie Zarządu jednogłośnie poparli propozycje Starosty.
Starosta zaproponował, aby Domy Pomocy Społecznej pozostawić w takiej formie, jaka została przedstawiona przez dyrektorów, ponieważ jednostki te będą realizować wskazane zadania w ramach własnych środków finansowych. 

Członkowie Zarządu jednogłośnie przychylili się do propozycji Starosty.

Starosta podniósł, że jeśli chodzi o Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, to nie widzi możliwości wykonania ogrodzenia.

Wicestarosta dodał, że rozmawiał z Panią Dyrektor, odnośnie dachu to ustalono z Panią dyrektor, aby zakupić papę termorozgrzewalną i wykonać obróbkę blacharską przy murkach i kominie. Pani Dyrektor będzie musiała wskazać, jaka to będzie kwota, ponieważ w wykazie została ujęta kwota wraz z ogrodzeniem. 
Starosta podniósł, że na ogrodzenie na razie nie ma środków finansowych. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął do realizacji remont dachu, jednakże Pani Dyrektor Łoboda musi określić kwotę, ponieważ Zarząd odrzucił wykonanie ogrodzenia. 

Starosta kontynuował – Zespoły do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności na zakup drobnego sprzętu. Starosta podniósł, że dokumenty muszą być zabezpieczone w szafach, czy biurkach, dlatego zaproponował pozytywnie rozpatrzyć wniosek i przeznaczyć kwotę 6 tys. zł         
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek dotyczący zabezpieczenia kwoty 6.000 zł na zakup drobnego sprzętu biurowego dla Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności. 

Jeśli chodzi o Powiatowy Urząd Pracy, to Zarząd Powiatu jednogłośnie odrzucił wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy, argumentując, że jednostka posiada dwa samochody. 
Starosta dodał, że podobnie z Poradnią Psychologiczno – Pedagogiczną w Lubieniu Kuj., nie ma możliwości w przyszłym roku wykonywania remontów. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął propozycje Starosty.

Starosta podniósł, że Pan Tomasz Chymkowski złożył następujące wnioski:

Starosta podniósł, że wniosek odnośnie opracowania dokumentacji technicznej na przebudowę drogi powiatowej Kąkowa Wola – Lubraniec był już rozpatrywany.

Kolejny wniosek to: realizacja zadania inwestycyjnego dotyczącego przebudowy drogi powiatowej nr 2709C Osięciny – Wieniec – Włocławek.
Pan Tomasz Chymkowski wyjaśnił, że wykonawca autostrady się zobowiązał, że do końca II kwartału przyszłego roku wykonany zostanie objazd. Pozostanie jedynie odcinek od kościoła, tam gdzie jest wykonana dokumentacja. Co do przebudowy chodników można zawrzeć porozumienie z Miastem i Gminą Brześć Kujawski. Nie będzie to wielkie zadanie inwestycyjne, a zakończy całkowicie etap Wieńca. 

Starosta zapytał, jaka będzie przybliżona wartość tego zadania?

Pan Chymkowski odpowiedział, że wartość całego odcinka była wyliczona w granicach 320 tys. zł. (kosztorys).
Starosta zaproponował, żeby w najbliższym czasie odbyło się spotkanie aby dokładnie omówić tę sprawę wraz z Burmistrzem  Brześcia Kujawskiego. 

Wicestarosta odczytał kolejny wniosek Pana Chymkowskiego – „wykonanie nawierzchni ścieralnej drogi powiatowej nr 2912C Bielawy – Kazanie – Sokołowo”.

Starosta podniósł, że do końca nie wiadomo, czy ta warstwa będzie położona w przyszłym roku. Jeżeli tam został położony asfalt  o grubości 5 cm, to ten odcinek drogi może poczekać do dalszej realizacji. Starosta wskazał, że w jego opinii lepiej byłoby dokończyć Wieniec, żeby inwestycja wykonana została w całości, aniżeli wskazany odcinek. 

Pan Tomasz Chymkowski zgodził się z opinią Starosty. 

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że czwarty jego wniosek dotyczy wykonania geodezyjnej mapy zasadniczej dla Miasta Brześć Kujawski. W tym roku były zabezpieczone środki finansowe, tylko przetarg został przesunięty na następny rok. W związku z czym trzeba przygotować konspekt – projekt, ponieważ mogą być drobne korekty na tej mapie. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przychylił się do wniosku Pana Chymkowskiego. 

Wicestarosta odczytał kolejny wniosek – „przystąpienie wspólnie z samorządem województwa Kujawsko – Pomorskiego oraz samorządem Brześcia Kujawskiego do budowy obserwatorium astronomicznego w ramach projektu Astro – Baza w Brześciu Kujawskim”.
Wicestarosta poprosił Pana Chymkowskiego o więcej szczegółów na ten temat.

Pan Tomasz Chymkowski wyjaśnił, że zaangażowanie środków finansowych ze strony powiatu byłoby małe. Generalnie powiat włocławski jest jednym z nielicznych powiatów, w którym takiej inwestycji nie ma. Były już prowadzone rozmowy dotyczące kwestii związanych z Lubrańcem. Trudno byłoby jednak  połączyć i zlokalizować na terenie jednej gminy kilka obiektów sportowych i astro-bazy, w związku z czym po rozmowie z Burmistrzem wyciągnięto wniosek, żeby Brześć Kujawski się tym tematem zajął. Burmistrz Brześcia Kuj. wyraził aprobatę. Na tym etapie, należy to traktować jako sugestię, wniosek.
Starosta zaproponował, aby w chwili obecnej nie przekreślać tej sugestii, ale potrzebne jest więcej informacji na ten temat. Pozostawić sprawę otwartą, nawet omówić ten wniosek w większym gronie, żeby przynajmniej wiedzieć jakiego rzędu zabezpieczyć środki.

Wicestarosta podniósł, że kolejny wniosek dotyczy zabezpieczenia środków finansowych na udział w targach inwestycyjno – turystycznych i dodał, że wniosek ten był już omawiany.

Wicestarosta odczytał ostatni wniosek pana Tomasza Chymkowskiego – „zabezpieczenie środków finansowych na realizacje Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami w zakresie remontów bieżących, konserwacji i renowacji obiektów zabytkowych na terenie powiatu włocławskiego.

Pan Tomasz Chymkowski wyjaśnił, że przyjmując Program Opieki nad Zabytkami Powiat wziął na swoje barki również obciążenia z tego tytułu. Nie można zrealizować Programu nie zabezpieczając żadnych środków finansowych. Idąc za przykładem Urzędu Marszałkowskiego można zrealizować to w taki sposób, że byliby wnioskodawcy zewnętrzni, gdzie w ramach dotacji otrzymali by jakiekolwiek wsparcie. Może to być 10 czy 20% inwestycji i generalnie chodzi tutaj o renowacje, czy też pomoc w konserwacji obiektów sakralnych. Chodzi o to, żeby to nie były gabarytowo duże inwestycje, bo Powiat nie jest w stanie zabezpieczyć dużo środków. Generalnie chodzi o to, aby zabezpieczyć 20 czy 30 tys. zł na dany rok i z tego, jeśli dany podmiot złoży wniosek np. na renowację drzwi to otrzyma od powiatu 5 tys. zł dotacji. W takich kategoriach należy to rozważać, a skutkiem będzie realizacja przyjętego Programu.  
Starosta podniósł, że rzeczywiście na terenie powiatu takie sytuacje mają miejsce, dlatego ten

wniosek pozostawił do rozważenia. 
Wobec braku dalszych głosów  w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1730 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. 
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