Protokół nr 37/10
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów
z dnia 16 lutego 2010 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia 16 lutego 2010 roku o godzinie 1400 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości: Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu. 
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 
Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach komisji bierze udział 5 radnych, co wobec ustawowego składu komisji wynoszącego 9 radnych, stanowi wymagane quorum,  a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Komisji poinformował, iż w materiałach na komisję otrzymali porządek w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 36/09 z dnia 22 grudnia 2009 roku. 

5) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.

6) Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów za 2009 rok.  

7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1405 na obrady komisji przybył radny Pan Roman Gołębiewski. Na sali obrad było 6 radnych. 

4) Przyjęcie protokołu nr 36/09 z dnia 22 grudnia 2009 roku. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż z posiedzenia Komisji z dnia 22 grudnia 2009 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie zapytał, czy do protokołu nr 36/09 mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 36/09 z dnia 22 grudnia 2009 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 36/09 z dnia 22 grudnia 2009 roku.

5) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.

Przewodniczący Komisji poinformował, iż projekt uchwały dotyczy przeniesień w planie wydatków miedzy paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponenta. Zmiany dokonuje się w dziale 600 – Transport i Łączność.  
Przewodniczący poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu poinformowała, iż proponowana uchwała dotyczy jednego działu i rozdziału – Powiatowego Zarządu Dróg. Na wniosek dyrektora jednostki, zmniejsza się środki na zakup usług remontowych o kwotę 250.000 zł oraz wydatki osobowe niezaliczane do wynagrodzeń o kwotę 1678 zł. Zwiększa się jednocześnie plan wydatków o kwotę 251.678 zł na zimowe utrzymanie dróg.  Środki finansowe, jakie zostały zabezpieczone na ten cel nie są wystarczające. Trudne warunki atmosferyczne, jakie występują tej zimy począwszy od miesiąca stycznia br. (duże opady śniegu, silne wiatry, duże mrozy) wymuszają na samorządach gminnych zaangażowanie dodatkowych środków na utrzymanie dróg powiatowych przejętych do zimowego utrzymania. Sytuacja taka dotyczy wielu samorządów terytorialnych. Powiat ma podpisane porozumienia z gminami na częściowe zimowe utrzymanie dróg powiatowych. Gminy w ramach porozumień mają przekazane do utrzymania ok. 200 km dróg powiatowych. Pozostałe 200 km dróg odśnieżają firmy, które zostały wybrane w drodze przetargu. W poprzednich latach zimy był łagodniejsze, i zaproponowane środki finansowe były wykraczające. Zwiększenia planu wydatków dokonuje się w paragrafie 2310 – dotacje celowe przekazane gminie na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów)  między jednostkami samorządu terytorialnego o kwotę 124.750 zł, w paragrafie 4040 – dodatkowe wynagrodzenia roczne o kwotę 1678 zł, w paragrafie 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 125.250 zł. Zwiększone środki w paragrafie  2310 przeznacza się dla gmin jako dotację z tytułu przekazania przez powiat realizacji zimowego utrzymania dróg powiatowych leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2009 – 2010, w tym: gmina Baruchowo – 7873 zł, Chodecz – 27.965 zł, Fabianki – 2903 zł, Izbica Kuj. – 21.005 zł, miasto Kowal – 6472 zł, gmina Kowal – 11.020 zł, Lubanie – 11.353 zł, Lubień Kuj. – 1452 zł, Lubraniec – 34.707 zł. Zarząd Powiatu podjął decyzję o zwiększeniu o 100% należnej dotacji dla gmin w okresie od 1 stycznia do 15 marca 2010 roku. Zwiększone środki finansowe w paragrafie 4040 przeznacza się na pokrycie braków – wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla pracowników, a w paragrafie 4300 – przeznacza się na zimowe utrzymanie dróg powiatowych w 2010 r. realizowane przez PZD. 
Skarbnik Powiatu poinformowała również, iż otrzymała ostateczne wskaźniki z Ministerstwa Finansów – subwencję. Subwencja będzie musiała być wprowadzona uchwałą Rady Powiatu. W związku z tym będzie musiała być wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na rok 2010. 
O godzinie 1413 na obrady komisji przybyli radni: Pan Marek Jaskulski i Pan Kazimierz Kaca. Na sali obrad było 8 radnych.  
Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że z wypowiedzi skarbnika wynikało, iż gminy, które otrzymują dotacje na zimowe utrzymanie dróg powiatowych otrzymały takie samo zwiększenie środków, jak i PZD, które utrzymuje pozostałą część dróg powiatowych. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że środki na dotacje są zawarte w paragrafie 2310 – 124.750 zł, zaś w paragrafie 4300 kwotę 125.250 zł przeznacza się środki na zimowe utrzymanie dróg powiatowych realizowane przez PZD. 
Radna Janina Mierzwicka zapytała, ile jest dróg powiatowych, które stosownymi porozumienia utrzymują gminy? 

Skarbnik Powiatu  odpowiedziała, że ok. 200 km. Wszystkie drogi powiatowe liczą. 396,5 km. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w gminie Lubanie zajmuje się odśnieżaniem dróg. W tym roku zima była ciężka i gminy musiały dopłacać środki własne. Na terenie gminy Lubanie jest 25 km dróg powiatowych i 50 km dróg gminnych. Obecnie zostało wydatkowanych ok. 100.000 zł  do tego należy doliczyć sprzęt (równiarka, odśnieżarka - DET na gąsienicach, pług odśnieżający) oraz paliwo a także pracownicy.

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że na Komisji Administracji padło stwierdzenie, że gmina posiada dwa małe ciągniczki do odśnieżania dróg. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że komisja została wprowadzona w błąd, że gmina nie dysponuje odpowiednim sprzętem do odśnieżania. Każda gmina wykorzystuje środki przekazane przez powiat do wskazanego celu – zimowego utrzymania dróg. Żadna z gmin nie podejmie się podpisu porozumienia z powiatem w zakresie zimowego utrzymania dróg. Gdyby gminy nie wnosiły o zmianę kwoty za utrzymanie dróg, to nikt nie zwróciłby na to uwagi. Szkoda, że inicjatywa nie wyszła od powiatu.  
Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta poinformował, iż czterej członkowie zarządu w osobach: Marek Jaskulski, Jerzy Donajczyk, Marek Osiński i Kazimierz Kaca wystąpili do starosty o zwołanie nadzwyczajnego posiedzenia zarządu.  Zarząd odbył się po spotkaniu wójtów. Wicestarosta posiada dokument świadczący o wniosku w sprawie nadzwyczajnego posiedzenia zarządu. Członkowie zarządu mieli świadomość uciążliwych warunków pogodowych. Takiej sytuacji nie było od 20 lat. Członkowie zarządu uznali, że należy zrobić wszystko, by drogi były odśnieżane. Nie wszyscy na pewno mieli odpowiednio wystarczającą ilość sprzętu, co powiat miał. Nie powinno się ogłaszać przetargów na zimowe utrzymanie dróg w miesiącu październiku tylko w miesiącu czerwcu. Zarząd poparł, by wesprzeć gminy i taką sytuację ocenią wyborcy.  Trzeba przeznaczyć większe środki finansowe na zimowe utrzymanie dróg, drogi muszą być przejezdne. Nie można wychodzić z załażenia, że podejmuje się czynności dopiero po 24 godzinach od zaistnienia sytuacji. Wicestarosta podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do tego, że drogi były przejezdne. Zarząd Powiatu jest od tego, by w odpowiednim momencie podjąć działania. 
Radny Roman Gołębiewski zapytał, w jaki sposób została wyliczona kwota 125.000 zł? Dyrektor PZD na Komisji Administracji poinformował, iż na drogi powiatowe, które powiat sam odśnieżał została wydatkowana kwota 60.000 zł. 

Skarbnik Powiatu  powiedziała, że zimowe utrzymanie dróg będzie jeszcze trwało w roku 2010. Jeżeli pozostaną środki finansowe z kwoty 125.000 zł, to pozostaną one na jesień w roku 2010. Czy środki te wystarczą do końca roku 2010 to się dopiero okaże. Jeżeli będzie tych środków za dużo, to będzie można je przeznaczyć na inne zadania. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że do 15 marca 2010 roku przewiduje się, że będą opady śniegu, stąd należy zabezpieczyć środki na zimowe utrzymanie dróg. Gmina Lubanie odśnieżała drogi ciężkim sprzętem. Przy drogach gminy Lubanie były ustawione siatki od strony południowo – zachodniej, dzięki czemu nie dochodziło do zasypywania dróg.  Tej zimy wiał wiatr wschodni i drogi były zasypywane. Takie zdarzenie miało w miejscowości Mikanowo. Najważniejszą sprawą są standardy. Wszystkie drogi w Powiecie Włocławskim są zaliczone do piątego standardu. Na dzień dzisiejszy godzina pracy ciężkiego sprzętu kosztuje 250 zł. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi do projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 8
Przeciwko – 0
Wstrzymało się – 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

6) Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów za 2009 rok.  

Przewodniczący Komisji poinformował, iż radni otrzymali sprawozdanie z prac komisji w roku 2009. Komisja w roku 2009 odbyła 10 posiedzeń, które są udokumentowane protokołami. 

Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi bądź inne propozycje? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania za 2009 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła sprawozdanie i zostanie ono przekazane do Rady Powiatu celem zatwierdzenia. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7) Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieli przedstawić wnioski? Radni nie złożyli wniosków. 
8) Zakończenie obrad Komisji 
W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji dnia 16 lutego 2010 roku o godzinie 1435 zamknął  posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów. 
  Przewodniczący Komisji 

     Budżetu i Finansów

     Andrzej Spychalski 
  Sekretarz Komisji 
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 Jerzy Donajczyk 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  
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