Protokół Nr 37/06
z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej

z dnia 30 sierpnia 2006 roku
1. Otwarcie obrad Komisji

Pan Piotr Jaroszewski - Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – dnia 30 sierpnia 2006 roku o godzinie 1000 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych oraz Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego - Wicestarostę Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.  
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji udział bierze 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji -  odczytał porządek obrad:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 36/06 z dnia 30 czerwca 2006 roku

5) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia bonifikaty od ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków, położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14.

6) Rozpatrzenie informacji o funkcjonowaniu Wydziału Komunikacji w kontekście wdrożenia systemów „POJAZD” i KIEROWCA”. 

7) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach  za I półrocze 2006 roku.

8) Rozpatrzenie informacji w sprawie wykonania przez PZD we Włocławku z/s w Jarantowiach planu rzeczowo – finansowego za I półrocze 2006 roku. 

9) Sprawy różne.

10) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji –  zapytał radnych, czy mają uwagi do porządku obrad ? Następnie Przewodniczący Komisji wniósł, by wprowadzić, na wniosek dyrektora PZD, jako punkt 9 punkt dotyczący rozpatrzenia informacji w sprawie wykonania dodatkowych robót i przesunięcia środków finansowych PZD. Tym samym porządek obrad składać się będzie z 11 punktów, a dotychczasowy punkt 9 – sprawy różne, będzie punktem 10.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych – kto jest za wprowadzeniem dodatkowego punktu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja wprowadziła do porządku obrad punkt: 9. rozpatrzenie informacji w sprawie wykonania dodatkowych robót i przesunięcia środków finansowych PZD.
Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych - czy mają jakieś propozycje zmian porządku obrad?  Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad Komisji został przyjęty. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołu nr 36/06 z dnia 30 czerwca 2006 roku
Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniach 30 czerwca 2006 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 36/06 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5   
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 36/06. 
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia bonifikaty od ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków, położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Małgorzatę Szymańską Naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami o przedstawienie projektu uchwały.
Pani Małgorzata Szymańska Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami powiedziała, że  Rada Powiatu we Włocławku na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia 2005 r. podjęła uchwałę w sprawie likwidacji internatu w Zespole Szkół im. Franciszka Becińskiego w Lubrańcu.  Wykonanie uchwały powierzono Zarządowi Powiatu. Zarząd Powiatu podejmując czynności podjął uchwalę w dniu 14 czerwca 2005 r. w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających zbycie w drodze sprzedaży nieruchomości po zlikwidowanym internacie. Zbyciem obejmowano działkę nr 639 o powierzchni 2,14 ha, na której to działce znajduje się pałac. Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 431/05  w dniu 7 września 2005 r.  Podjęto decyzję o przystąpieniu do czynności poprzedzających w drodze przetargu sprzedaży, obejmujący również działkę 638 o powierzchni   6,87 ha.  Na tej działce znajdują się zabudowania  mieszkalne, zamieszkiwane przez lokatorów. W ramach czynności poprzedzających zbycie w drodze sprzedaży wystosowano pismo do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków o wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości, obejmującej działki 638 i 639. Po uzyskaniu zezwolenia, zlecono wycenę nieruchomości. Rzeczoznawca majątkowy oszacował cenę nieruchomości na 732.000 zł, w tym 105.000 zł wartość gruntu. Z uwagi na przepis art. 68 ust. 4 ustawy o gospodarce nieruchomościami mówiący o tym, że w przypadku nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków, stosuje się bonifikatę w wysokości 50%.  Za zgodą Rady, Zarząd Powiatu może zmniejszyć bądź podwyższyć bonifikatę. Zgodnie z tym przepisem i możliwością skorzystania z niego tak, żeby pozyskać jak największe wpływy do budżetu Powiatu z tytułu sprzedaży przedmiotowej nieruchomości, zaproponowano projekt uchwały w sprawie obniżenia bonifikaty od ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków, położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14. § 1. projektu uchwały brzmi: „Wyraża się zgodę na obniżenie bonifikaty z 50 % na 5 % ceny nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków, położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14, oznaczonej numerami działek: 639 o powierzchni 2,1402 ha zabudowanej budynkiem po internacie oraz 638 o powierzchni 6,8708 ha zabudowanej dwoma budynkami mieszkalnymi jedno i dwukondygnacyjnym oraz budynkami gospodarczymi”.

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta powiedział, że Zarząd Powiatu, po głębokiej analizie, zasugerował 5% bonifikatę. Rada może jednak wyrazić swoje stanowisko w tej sprawie.  
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie obniżenia bonifikaty od ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków, położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie obniżenia bonifikaty od ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków, położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14 został pozytywnie zaopiniowany.

Projekt uchwały w sprawie obniżenia bonifikaty od ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków, położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Rozpatrzenie informacji o funkcjonowaniu Wydziału Komunikacji w kontekście wdrożenia systemów „POJAZD” i KIEROWCA”. 

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Andrzeja Szczepańskiego Naczelnika Wydziału Komunikacji o przedstawienie informacji. 

Pan Andrzej Szczepański Naczelnik Wydziału Komunikacji powiedział, że sprawność funkcjonowania wydziału w dużej mierze zależy od ilości interesantów załatwiających sprawy z zakresu komunikacji. W związku z obligatoryjnymi terminami wymiany praw jazdy w wydziale nastąpiło okresowe, ale bardzo wyraźne zwiększenie ilości interesantów.  W zasobach, które administruje wydział znajduje się ok. 9 tys. praw jazdy niewymienionych. Wg szacunków ok. 70-80% z tych praw jazdy nigdy nie będzie wymienione, ponieważ są to osoby w podeszłym wieku, chore, zmarłe. To, co jest możliwe, wydział uporządkowuje. Wydział występuje do gmin z prośbą o podanie informacji o osobach, które nie żyją.  Jeżeli mowa o rejestracji pojazdów, to ilość pojazdów objętych procedurami w I półroczu 2006 r. jest niższa od uśrednionej wielkości pojazdów z półrocza ubiegłego roku. Ilość dowodów rejestracyjnych wysłanych do Państwowej Wytwórni Papierów Wartościowych w miesiącach kwiecień – maj ma identyczną wielkość (688-687), zaś ilość kart pojazdów zmieniła się o 100% (105-205). Jest to spowodowane oczekiwaniem na termin po 1 maja, kiedy to zgodnie z wyrokiem Trybunału Konstytucyjnego z 17.01.2006 r., opłata za kartę pojazdu została zmieniona z 500 zł na 75 zł.  W zasobach administrowanych przez wydział znajduje się ok. 55 tys. pojazdów. Zaczyna się obserwować coraz większą ilość pojazdów wycofywanych z  ruchu na stałe. Bardzo ważnym elementem, który ułatwił pracę jest archiwum. Udało się wygospodarować pomieszczenia po dawnej kotłowni z przeznaczeniem na archiwum. Dwa pomieszczenia zajmują dokumenty kierujących pojazdami, drugie dwa – dokumenty rejestracyjne pojazdów. Łączna długość regałów w archiwum praw jazdy wynosi 374 mb, archiwum pojazdów – 190 mb. Obecnie porządkowanie archiwum zostało zakończone.   
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej informacji? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja  o funkcjonowaniu Wydziału Komunikacji w kontekście wdrożenia systemów „POJAZD” i KIEROWCA” została przyjęta.
Informacja o funkcjonowaniu Wydziału Komunikacji w kontekście wdrożenia systemów „POJAZD” i KIEROWCA” stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

7. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach  za I półrocze 2006 roku.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do sprawozdania ?
Radny Henryk Krzyżanowicz- zapytał, czy droga w miejscowości Świszewy jest już  zrobiona, bo nie ma w sprawozdaniu informacji na ten temat?

Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że droga w miejscowości Świszewy jest wyremontowana. Należy podkreślić, że sprawozdanie obejmuje okres pierwszego półrocza 2006 r. , a faktura była zapłacona w III kwartale 2006 r.  
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto z członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały  i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach  za I półrocze 2006 roku został  pozytywnie zaopiniowany.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach  za I półrocze 2006 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
8. Rozpatrzenie informacji w sprawie wykonania przez PZD we Włocławku z/s w Jarantowiach planu rzeczowo – finansowego za I półrocze 2006 roku. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonej informacji? 
Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał – ile środków finansowych jest niewykorzystanych? 

Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD odpowiedział, że jeżeli mowa o środkach niewykorzystanych, to  nie wszystkie zaplanowane środki są wydatkowane. Dopiero po przetargach wiadomym jest jakie środki zostaną przeznaczone na remonty. Różnica jest na dużym przetargu remontowym, dotyczącym m.in. drogi w miejscowości Świszewy, Rzeżewa. Jest to przetarg na kwotę 1 mln zł.  W dniu dzisiejszym Przewodniczący Komisji otrzymał wniosek dyrektora w sprawie konieczności wykonania dodatkowych prac, m.in. na drodze Izbica Kuj. - Boniewo – Borzymie. Jest konieczność wydatkowania środków finansowych, by dopełnić  inwestycję tak, jak powinna wyglądać. W pierwotnej wersji była proponowana oszczędność, miały być wjazdy z kamienia tłuczniowego. Oszczędności, które powstały po przetargach będą wykorzystane w ramach remontów. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonej informacji?  Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji w sprawie wykonania przez PZD we Włocławku z/s w Jarantowiach planu rzeczowo – finansowego za I półrocze 2006 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja w sprawie wykonania przez PZD we Włocławku z/s w Jarantowiach planu rzeczowo – finansowego za I półrocze 2006 roku została przyjęta.

Informacja w sprawie wykonania przez PZD we Włocławku z/s w Jarantowiach planu rzeczowo – finansowego za I półrocze 2006 rok stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
9. Rozpatrzenie informacji w sprawie wykonania dodatkowych robót i przesunięcia środków finansowych PZD.

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż  w dniu posiedzenia Komisji wpłynął wniosek dyrektora PZD w sprawie wykonania dodatkowych robót i przesunięcia środków finansowych PZD. Następnie Przewodniczący Komisji   poprosił dyrektora o przedstawienie informacji.

Pismo nr PZD.0052-3/06 z dnia 30.08.2006 r. stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że istnieje konieczność wykonania niektórych robót i w związku z oszczędnościami powstałymi po przetargu, należałoby przeznaczyć  środki na inwestycje, które są realizowane. Nie przewiduje się nowych zadań, tylko te, które były zaplanowane. Pierwszą sprawą jest wykup gruntów o powierzchni 1673 m2 (5 właścicieli) pod drogą Nieszawa – Gąbinek – Włocławek oraz Lubanie – Kucerz. W trakcie wejścia wykonawcy na budowę okazało się, że pas drogowy zaplanowany do zabudowania jest za wąski i należy nieco poszerzyć pas drogowy o kilka działek. Żeby doprowadzić do właściwego odbioru drogi należałoby załatwić sprawy zajęcia pasa drogowego notarialnie. Na sesji będzie stawała autopoprawka Zarządu Powiatu do projektu budżetu w sprawie przesunięcia środków z remontów na wykup gruntów. Na następnej zaś sesji dyrektor będzie wnioskował o zwiększenie wydatków na remonty. Środki będą pochodziły z wydanych decyzji za zajęcie pasa drogowego przez urządzenia nie służące do celów drogowych (urządzenia energetyczne). Jest to kwota 34.000 zł. 
Druga sprawa – to przesunięcie środków i zmiana odcinka do remontu z miejscowości Sokołowo na ulice Krakowską (gmina Brześć Kuj. - wartość 50.000 zł). 

Trzecia sprawa – to wykonanie zjazdów do posesji i montaż korytek ściekowych przy drodze Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie (wartość 25.000 zł).  Mieszkańcy oburzyli się, że mają ładne domy, a PZD podjazdy dochodzące do posesji wykonuje z białego kamienia. W związku z tym zaistniała konieczność wykonania podjazdów utwardzonych oraz korytek ściekowych. Tym samym zwiększy się wartość inwestycji. 

Czwartą sprawą jest przesunięcie środków inwestycyjnych z budowy chodników na remonty (wartość 60.000 zł). W budżecie Powiatu zapisany jest zakup półfabrykatów. Gminy budują chodniki przy drogach powiatowych, a powiat dostarcza półfabrykaty. Była zapisana kwota 110.000 zł, przy czym 60.000 zł było zapisane w inwestycjach, zaś 50.000 zł – na remonty. Po konsultacjach okazało się, że gminy nie chcą budować, tylko remontować. W związku z tym kwota 60.000 zł zapisana w budżecie w wydatkach inwestycyjnych zostanie przeniesiona do remontów. 
Przewodniczący Komisji   zapytał radnych, czy mają uwagi do informacji przedstawionej przez dyrektora?
Radny Bogdan Domżalski powiedział, że aktualnie w miejscowości Kłóbka budowany jest chodnik. Okazało się, że działki na przeciwko budowy mają podwyższoną skarpę i woda zbiera się i zalega. Czy dyrektor przewiduje zdjęcie pobocza i pogłębienie rowu, żeby odprowadzać wodę?    
Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że postawienie krawężnika z jednej strony drogi przy nachyleniu na skłonach, łukach powoduje przepływ wody na druga stronę. Po drugiej stronie są wysokie pobocza. Należy zatem zdjąć pobocza na całej długości po lewej stronie drogi i oczyścić istniejące rowy.   
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji w sprawie wykonania dodatkowych robót i przesunięcia środków finansowych PZD i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja w sprawie wykonania dodatkowych robót i przesunięcia środków finansowych PZD została przyjęta.

10. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy?

Przewodniczący Komisji zadał pytanie w sprawie zabezpieczenia mostu w miejscowości Nowy Młyn w gminie Brześć Kuj.? 

Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że sprawa poruszona przez radnego jest bardzo poważna. W budżecie Powiatu na rok 2006 nie ma zaplanowanych środków na remont mostu. W ramach posiadanych środków będą czynione działania mające na celu zabezpieczenie mostu. Dyrektor prześledził wszystkie ekspertyzy dotyczące mostu. Trudno przy tak poważnej sprawie (grobla o długości 80 metrów) podejść do sprawy tak, by podsypywać kamieniem i zabezpieczać tak most. Została podjęta decyzja, by opracować dokumentację i starać się o środki finansowe na generalny remont mostu. Na dzień dzisiejszy inż. Sochacki wyraził zgodę na opracowanie dokumentacji i przesłał do PZD ofertę. Określony został termin 20.12.2006 r. na opracowanie  dokumentacji remontu mostu. Koszt opracowania dokumentacji to 16.000 zł. Dokumentacja nie obejmuje wszystkich dokumentów, tj.: operatu wodno – prawnego, procedurę wszczęcia i uzyskania decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego.  Pojawiła się pewna możliwość uzyskania dotacji w ramach środków wodnych małej retencji. Gdyby dokumentacja była gotowa na dzień 20.12.2006 r., to być może inwestycja miałaby szansę powodzenia. Należy podkreślić, że 90% środków jest dotowanych. Aktualne zabezpieczenia są zabezpieczeniami doraźnymi i nie rokują tego, że w następnych latach będzie dobrze. Substancja mostowa w dalszym ciągu może ulęgać erozji i obsunięciu ściany oporowej. Cały czas wykonywane są przeglądy mostu.  
11. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 30 sierpnia 2006 roku o godzinie 1050 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku.  

  Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury Komunalnej 

  Piotr Jaroszewski 

       Sekretarz Komisji 

 Infrastruktury Komunalnej 

  Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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