Protokół nr 38/06

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego

oraz Spraw Obronnych 

odbytego w dniu  15 września  2006 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 15 wrzesnia 2006 roku o godzinie 1300 Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał członków Komisji, a także zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak, Naczelnika Wydziału Komunikacji Pana Andrzeja Szczepańskiego, Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku Pana Mirosława Wiśniewskiego, a także Naczelnika Sekcji Prewencji Pana Janusza Złotowskiego. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są pytania, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad  został przyjęty.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1.   Otwarcie obrad 

2.   Stwierdzenie quorum

3. Przyjęcie porządku obrad 

4. Przyjęcie protokołu nr 37/06 z posiedzenia Komisji z dnia 28 sierpnia 2006 roku

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2005 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. 

6. Analiza informacji Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku.

7. Rozpatrzenie informacji o funkcjonowaniu Wydziału Komunikacji w kontekście wdrożenia systemów „Kierowca” i „Pojazd”.

8. Propozycje do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007.

9. Sprawy różne

10. Zakończenie obrad Komisji 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 37/06 z dnia 28 sierpnia 2006 roku

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Czy do tego protokołu są uwagi – zapytał Przewodniczący? Uwag nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 37/06 z dnia 28 sierpnia 2006 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 37/06 z dnia 28 sierpnia 2006 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2005 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Komisji poprosił Komendanta Miejskiego Policji Pana Mirosława Wiśniewskiego o krótkie przedstawienie materiału.

Komendant Miejski Policji – Pan Mirosław Wiśniewski powiedział, że jest to jego piąty dzień w pracy, ponieważ niedawno objął stanowisko Komendanta Miejskiego Policji, nie mniej jednak postara się krótko omówić i odpowiedzieć na pytania. Komenda Miejska Policji we Włocławku jest jednostka typowo roboczą o strukturze porównywalnej do jednostki w Grudziądzu. Natomiast pozostałe jednostki, była jednostka wojewódzka Toruń czy Komenda Miejska Policji  z Bydgoszczy mają inną strukturę, opartą na funkcjonujących komisariatach, czyli takie małe Komendy Wojewódzkie do dnia dzisiejszego. Włocławek takiej struktury nie ma. Należy powiedzieć, że o wiele większe zadania są stawiane kierownictwu tej jednostki, ponieważ nie ma komisariatów, nie ma dublowania struktur organizacyjnych, a pod względem etatowym jest to trzecia jednostka w województwie. Dlatego cieszą te wyniki, które jednostka osiąga. Jest spadek dynamiki, jest dobra wykrywalność, można mówić, że społeczeństwo powinno mieć poczucie bezpieczeństwa. 

Pan Komendant zapewnił, że będzie w swojej pracy szybko reagował na zdarzenia, na zjawiska, może nie będące przestępstwami, czy wykroczeniami, ale na zjawiska będące uciążliwościami, pojawiającymi się okresowo w różnych miejscach, w różnym okresie czasu. Już jest jeden temat do załatwienia, ponieważ z danych wynika, że 40% wszystkich przestępstw na terenie Powiatu, koncentruje się w mieście Włocławku. Trzeba będzie przeanalizować dyslokacje służb, może jakieś zmiany organizacyjne poczynić, aby poczucie bezpieczeństwa w tym rejonie uległo poprawie.  Pewne działania są czynione zmierzające do optymalnego wykorzystania obiektów przy ulicy Okrężnej. Faktycznie są to imponujące obiekty, o wysokiej jakości. Żadna jednostka nie ma takich warunków pracy na terenie województwa, dlatego w zamian za takie warunki lokalowe pracy, jakie mają policjanci z Włocławka można oczekiwać i wymagać odpowiedniej jakości świadczonej pracy.

Przewodniczący Komisji poprosił o zadanie pytań.

Radny Mirosław Orliński zapytał, w jaki sposób zostanie zagospodarowany budynek przy ulicy Okrężnej, biorąc pod uwagę, że warunki są wyjątkowo trafne, tym bardziej, że jest to miasto robotnicze, z dużą kadrą przemysłową. Kiedyś były nawet takie zamiary, żeby mieściła się tam szkoła podoficerska. Należałoby rzeczywiście w tym kierunku wykorzystać ten budynek. Mogła by powstać taka jednostka we Włocławku.

Komendant Miejski Policji – Pan Mirosław Wiśniewski odpowiedział, że struktura jest podporządkowana pod Komendę Wojewódzką, z tego co wiadomo, czy struktura będzie odtwarzana, jakie będą decyzje, to trudno w tym momencie powiedzieć. Trudności z naborem są, a ok. 20 policjantów zamierza odejść na emeryturę w 2007 roku, w tej chwili jest 10% wakatów, a nabór przebiega opornie, w Urzędzie Pracy kadrowcy pełnią dyżur, informacja przez media jest przekazywana, ale problem jest szerszy. Reforma strażnictwa policyjnego jest w trakcie, reforma programów, sposobu szkolenia. Jednostka we Włocławku w przeszłości była budowana z myślą o przeznaczeniu pod hotel szkol policyjnej, a należy zwrócić uwagę, że w ostatnim czasie likwidowano ośrodki szkolenia Policji i trudno powiedzieć, czy będą odtwarzane, a jeżeli tak, to decyzja będzie z Komendy Głównej.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, jak Pan Komendant widzi funkcjonowanie posterunków gminnych. Kiedyś były zamiary łączenia miedzy sobą żeby zwiększyć mobilność Policji. Czy Pan Komendant widzi część zlikwidowania tych posterunków, czy też pozostawienia na tym samym poziomie. Jak Pan Komendant widzi ten problem?

Komendant Miejski Policji – Pan Mirosław Wiśniewski odpowiedział, że jeszcze zwiedził posterunków na terenie Powiatu Włocławskiego, ale ma zamiar je obejrzeć. Trzeba powiedzieć, że posterunki Policji powstały w 2002 roku i to jest akt rangi wyższej, bo zmienia się struktura organizacyjna. Myśl była taka, żeby przybliżyć dochodzeniowców do społeczności, w których miejsce mają zdarzenia, gdzie dochodzi do przestępstw. Struktury etatowe zostały naliczone według pewnego klucza. Pan Komendant jest przeciwnikiem tego, aby policjant siedział 8 godzin na posterunku policji, policjant powinien być w terenie. Przy tych obsadach, które są,  nie można zakładać, że będą całodobowo policjanci w terenie, nie jest także powiedziane, że przez całą dobę ma być policjant na posterunku policji, bo takiej możliwości nie ma. Natomiast, jeżeli występuje zagrożenie i policjanci nie radzą sobie swoim składem osobowym, to zadaniem Komendy Miejskiej jest oddelegować tam funkcjonariuszy. Ci Policjanci posterunków, to nie są wszyscy ci, którzy pracują na rzecz danej społeczności, bo należy również pamiętać, że w strukturach organizacyjnych Komendy Miejskiej Policji są  policjanci ruchu drogowego, ale wykonują zadania na rzecz całego Powiatu i na terenie poszczególnych gmin powinni również przebywać i również jest służba kryminalna, pracownicy operacyjni, którzy jeżeli coś się dzieje, to działania planują na terenie poszczególnych gmin, a także są dochodzeniowcy w Komendzie Miejskiej, którzy poważniejsze postępowania przygotowawcze prowadza w Komendzie Miejskiej, bowiem nie wolno pewnej kategorii postępowań prowadzić w posterunkach Policji. Poza tym są pozostałe służby typu dyżurny, pomocnik, zastępca, ale to są ludzie, którzy pracują w Komendzie, jednak na rzecz gmin. 

Jednak trudno się wypowiadać w kompetencjach należących do kogoś innego. Nie wyklucza się jednak przeniesień, ponieważ czasami dla dobra ogółu jest to konieczne. Nie ma wtedy kumoterstwa, rodziny, czy znajomych. 

W najbliższym czasie należy się spodziewać, to pod egidą Pana Naczelnika Prewencji przy udziale specjalistów ds. Prewencji będą organizowane spotkania za pomocą Panów wójtów, burmistrzów w zorganizowaniu spotkań z podmiotami prowadzącymi działalność gospodarczą na terenie Powiatu na obrzeżach, o słabych zabezpieczeniach technicznych, które stają się obiektami włamań. Zorganizowana będzie seria spotkań, gdzie przedstawione będą sposoby działania sprawców, możliwości wariantowe, być może projekcje filmów, jak można zabezpieczyć własne mienie, nie tylko przed włamaniem, ale również przeciwpożarowe. 

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że chodziło mu konkretnie o posterunki w gminach, ponieważ społeczność lokalna samorządowa, gminna jest za tym, żeby utrzymać posterunku w gminach. Dlatego Radnemu zależy na tym, aby te posterunki nie były likwidowane, bo wtedy jednak bezpieczeństwo jest bardziej zapewnione. Stąd takie pytanie do Pana Komendanta, jak on to widzi?

Komendant Miejski Policji – Pan Mirosław Wiśniewski odpowiedział, że trudno mu powiedzieć, w którym kierunku polska Policja pójdzie. Na dzień dzisiejszy te posterunki są, a trzeba powiedzieć, że mury bezpieczeństwa nie zapewnia, bo to mogą tylko zrobić policjanci w terenie. Są sygnały, że ludzie pędzą do tego budynku, a tam nie ma nikogo, kto by mógł te drzwi otworzyć, bo policjanci pracują w terenie i tak właśnie ma być. Trzeci element odpowiedzi, to zadeklarowanie przez Komendanta spotkanie z przedstawicielami gmin, którzy przedstawią, jakie mają problemy, co ich najbardziej nęka, jak te problemy rozwiązać. Pan Komendant otwarty jest na wszystkie problemy i nie będzie unikał spotkań. 

Naczelnik Sekcji Prewencji – Pan Janusz Złotowski dodał, że rozumie intencje pana radnego, któremu chodzi o posterunki, które zostały zlikwidowane w Boniewie, Baruchowie, czy nie dotknie ten problem następnych samorządów i  innych posterunków. Zdanie Pana Naczelnika jest takie, że było Baruchowo, były Skrzynki i były problemy. Największe obawy były Pana Wójta Baruchowa i mieszkańców, a był to rok jeden z  najbezpieczniejszych na Skrzynkach, gdzie nie było posterunku Policji. Policjanci, którzy byli na Skrzynkach dawali sobie w zupełności radę, a sam posterunek nie gwarantuje żadnej z form, jakie są stosowane przez Policję. Etaty, które były zatwierdzone przez Komendanta Wojewódzkiego i Komendę Główną poszły do posterunków w teren, ale jak powiedział pan Komendant jest 10% wolnych wakatów, więc nie ma kim pracować, czy oddelegować policjanta do Izbicy, czyli w teren, już nie chodzi jakiej rangi policjant, czy referent, czy aplikant. Wszystkie wakaty z Boniewa i Baruchowa poszły w teren. Jeżeli chodzi o Baruchowo, to na początku były problemy, ale wszystko się unormowało i potem było tak, że policjanci nie bali się wejść w grupę nawet 30-to osobową. Takich przypadków można mnożyć.

Komendant Miejski Policji – Pan Mirosław Wiśniewski powiedział, że z podobnymi problemami się zetknął w poprzedniej jednostce, ale po dokonaniu pewnych zmian, wymianie funkcjonariuszy problemy zostały rozwiązane, statystyka tej jednostki uległa poprawie, Pani Burmistrz, która krytycznym okiem się wszystkiemu przyglądała, na koniec była bardzo zadowolona z pracy Policji. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pana Komendanta?  Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2005 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2005 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego została przyjęta.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2005 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
6. Analiza informacji Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że obszerny materiał z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego został Państwu Radnym wysłany, w związku z czym nie potrzeby go omawiania. Na posiedzeniu Komisji obecna jest Pani Skarbnik, która jeżeli będą pytania, udzieli na nie odpowiedzi.

Wicestarosta pan Ryszard Machnowski powiedział, że wypełniając obowiązek wobec Rady Powiatu, informacja Zarządu Powiatu za I półrocze została pieczołowicie przygotowana pod względem merytorycznym, rachunkowym, ale także należy podkreślić, że zawiera wykresy, diagramy, które wyjątkowo obrazują wykonanie budżetu za I półrocze.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do informacji z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Rozpatrzenie informacji o funkcjonowaniu Wydziału Komunikacji w kontekście wdrożenia systemów „Kierowca” i „Pojazd”.

Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Komunikacji – Pana Andrzeja Szczepańskiego o przedstawienie informacji.

Naczelnik Wydziału Komunikacji – Pan Andrzej Szczepański powiedział, że chciałby zwrócić uwagę na trzy główne aspekty. Data 1 lipca tego roku, to jest data graniczna, do której zgodnie z rozporządzeniem ministra należało wymienić prawo jazdy. Do dnia 1 lipca nie zostało wymienionych blisko 9 tys. praw jazdy. Prawdopodobnie duży procent tej liczby, która została nie wymieniona,  stanowią osoby, które tego nie uczyniły z bardzo wielu powodów i już tego nie uczynią ze względu na wiek, stan zdrowia, czy też nie mieszkają na naszym terenie. To będzie stanowiło zasób archiwalny. Kolejna sprawa to migracja danych o pojazdach. Od 8 września 2004 roku w wydziale komunikacji funkcjonuje nowy system rejestracji środków transportu pod nazwą POJAZD, który jest narzędziem tworzenia Centralnej Ewidencji Pojazdów, a ta z kolei jest częścią składową systemu Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców. Wprowadzenie nowego systemu wymagało dokonania migracji danych z dotychczas eksploatowanego systemu EST, z jednoczesnym ich uaktualnieniem. Proces ten na początku miał charakter akcyjny i zakończony został zmigrowaniem bazy w wysokości ok. 90%. Obecnie migracja ma charakter ciągły i pozostałe w zasobach pojazdy są nadal systematycznie migrowane z chwilą, gdy do wydziału zgłosi się jego właściciel w celu dokonania zmian. Na dzień 31 lipca 2006 roku do zmigrowania pozostało ok. 60 tysięcy pojazdów. System POJAZD w ciągu prawie dwuletniego okresu użytkowania był ciągle uzupełniany o nowe funkcje.   Do dnia dzisiejszego jest jeszcze nie zmigrowane ok. 6 tys. pojazdów, czyli nie przekazanych, ale to się odbywa na bieżąco, czy przy rejestracji, czy też przy innych czynnościach. Ten proces będzie trwał jeszcze ok. dwóch lat. 

Kolejna sprawa, to archiwum i tutaj należą się podziękowania kierownictwu Starostwa, za to, że udało się znaleźć pomieszczenia, co prawda w piwnicy, ale dość ładnie zagospodarowane z nowymi regałami. Są dwie części: archiwum praw jazdy i archiwum pojazdów, dzięki temu bardzo szybko można odnaleźć dokumentację. Obecnie w zasobach Powiatu jest ok. 54.000 pojazdów, z tego połowa to samochody osobowe, pozostała część to wszystkie pozostałe, przyczepy, motocykle, motorowery.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że należy przyznać, iż Wydział miał najtrudniejsze zadanie w tej kadencji, ponieważ zbiegło się wszystko razem, bo i wymiana praw jazdy i możliwość sprowadzania samochodów z zagranicy, a tym samym z rejestracją. Jednak mimo tej nawałnicy pracy Wydział w miarę sprawnie sobie poradził. Obecnie widać, że sytuacja się normuje, interesantów jest mniej. W przyszłości pewnie też będzie mniej spraw, ponieważ system wiele rzeczy ułatwi, a głównie o to chodzi.

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał o opłatę recyklingową w kwocie 500 zł na ochronę środowiska. Czy z tych pieniędzy korzysta też Powiat?

Naczelnik Wydziału Komunikacji – Pan Andrzej  Szczepański odpowiedział, że Powiat absolutnie nic z tego nie ma. Wydział bierze tylko skserowany dokument, że dana osoba, która ten pojazd rejestruje dokonała tej wpłaty. W dokumentacji pojazdu jest tylko dokument, że dokonała wpłaty.

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, czy są  zamierzenia odnośnie zmiany systemu?

Naczelnik Wydziału Komunikacji – Pan Andrzej  Szczepański odpowiedział, że nic mu na ten temat nie wiadomo, ale w przyszłym tygodniu odbędzie się spotkanie naczelników Wydziałów Komunikacji z całej Polski i być może będą wyjaśnienia na ten temat.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał o wcześniejsze opłaty, ponieważ chodzą słuchy, że powinny ulec zwrotowi. Czy wobec tego budżet Powiatu nie zostanie zagrożony z tego tytułu, bo jeżeli będą wyroki sądowe? Kolejne pytanie dotyczy archiwum, czy jest ono zabezpieczone od wody? Odnośnie pracy Wydziału, jest to zasługa wszystkich, bo i pracowników i kierownictwa, radnych, zarządu, ponieważ były płacone nadgodziny, żeby ta sytuacja została rozładowana, aby nie było długich kolejek. Teraz kolejnym Wydziałem z taka sytuacja będzie Wydział Budownictwa, który ma dużo gorszą pracę i dużo gorsze zadanie. 

Naczelnik Wydziału Komunikacji – Pan Andrzej  Szczepański odpowiedział, że pierwsze pytanie dotyczyło opłaty za Kartę Pojazdu. Wydział otrzymał 87 wniosków o zwrot nadpłaconych kwot za Kary Pojazdów. Zgodnie z istniejącym stanem prawnym Starosta nie ma prawa oddawać tych pieniędzy. Jedyna drogą odzyskania tych pieniędzy jest droga sądowa. Wszystkie osoby, które w terminie prawnym zgłosiły ten fakt, zostały na piśmie powiadomione o dalszym postępowaniu.  Jeżeli chodzi o archiwum, to lokalizacja jest taka, jaka jest, ponieważ są studzienki odpływowe, że gdyby jakaś woda wpadła, to musi wypłynąć. Zakładano taką ewentualność, że może jakaś woda się znaleźć, nawet z obfitych opadów i pierwszy poziom półek jest zamontowany pół metra nad podłogą. Więc, gdyby taka sytuacja nastąpiła, to jakieś zabezpieczenie jest. 

Radny Mirosław Orliński zapytał o likwidację pojazdów, jak ta sprawa wygląda?

Naczelnik Wydziału Komunikacji – Pan Andrzej  Szczepański odpowiedział, że z pojazdem trzeba się zgłosić do punktu uprawnionego do zniszczenia fizycznego i on wystawia taki dokument i ten dokument trafia do Wydziału, gdzie są wszystkie dane o pojeździe.

Radny Grzegorz Bierncki dodał, że są jeszcze inne przyczyny likwidacji, jak spalenie, czy sprzedaży i ponowne nie zarejestrowanie.

Naczelnik Wydziału Komunikacji – Pan Andrzej  Szczepański odpowiedział, że są wyszczególnione te szczególne przypadki, ale to na podstawie innych dokumentów.

Radny Grzegorz Bierncki zapytał o likwidację, bo przecież procedury załatwia się w wydziale komunikacji.

Naczelnik Wydziału Komunikacji – Pan Andrzej  Szczepański odpowiedział, że jest cały proces z tym związany i nie można żadnego pojazdu zdjąć z ewidencji bez żadnego dokumentu. Mimo, że ten dokument może pochodzić z różnych źródeł, to musi on być, ponieważ inaczej pojazd nie zostanie zdjęty ze stanu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja o funkcjonowaniu Wydziału Komunikacji w kontekście wdrożenia systemów „Kierowca” i „Pojazd” została przyjęta.

Informacja o funkcjonowaniu Wydziału Komunikacji w kontekście wdrożenia systemów „Kierowca” i „Pojazd” stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
8. Propozycje do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007.
Przewodniczący Komisji powiedział, że kolejny punkt posiedzenia Komisji wynika z tego, że Rada Powiatu uchwaliła kalendarium na rok budżetowy 2007, w którym jest zapisane, że Komisje do dnia 9 października 2006 roku podają swoje propozycje do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, jakie są propozycje do projektu budżetu?

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że była mowa o archiwum i być może należałoby zakupić pompę do tego archiwum i w razie zalania, to wtedy szybko można zadziałać.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, iż cieszy się z tego powodu, że resortowa Komisja Administracji podniosła kwestię archiwum. W ostatnim czasie wiele w tym zakresie zostało zrobione, ale potrzeby są w dalszym ciągu. Zaczyna brakować powierzchni do archiwizowania dokumentów. Potrzebne są regały, potrzebne są inne elementy do tego, aby to archiwum powiększać, ale przede wszystkim potrzebne są środki. W związku z tym, gdyby Komisja Administracji widziała taka potrzebę, to nic nie stoi na przeszkodzie, aby taki wniosek przyjąć.

Radny Grzegorz Biernacki zgłosił propozycję, aby w przyszłorocznym budżecie znalazły się środki na rozbudowę i wyposażenie archiwum. Można pomyśleć o lepszych, hermetycznie zamykanych drzwiach, czy innych zabezpieczeniach, bo jeśli chodzi o pompę, to zbyt wiele było by z tym zamieszania, ponieważ musi być odpowiednie odprowadzenie, przeszkolony pracownik itd, itd. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że czyli należy rozumieć, iż wniosek brzmi, aby w przyszłorocznym budżecie przeznaczyć środki na poszerzenie i wyposażenie archiwum Starostwa Powiatowego.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że w budżecie powinny być też uwzględnione środki na dokończenie inwestycji drogowych, które zostały rozpoczęte.

Przewodniczący Komisji odpowiedział Panu Orlińskimu, że wniosek dotyczący inwestycji drogowych powinien zgłosić w interpelacjach na sesji lub na posiedzeniu resorowej Komisji, czyli Komisji Infrastruktury Komunalnej.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są inne propozycje do projektu budżetu na 2007 rok? Innych propozycji nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem wniosku Pana Radnego Biernackiego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

9. Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

10. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych są pytania? Pytań nie było.

11. Zakończenie obrad Komisji 

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 15 września 2006 roku o godz. 1415 Przewodniczący Komisji Pan Piotr Grudziński dokonał zamknięcia obrad.

Przewodniczący Komisji Administracji,

Ładu i Porządku Publicznego

oraz Spraw Obronnych

Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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