Protokół Nr 38/06
z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej

z dnia 27 września 2006 roku
1. Otwarcie obrad Komisji

Pan Piotr Jaroszewski - Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – dnia 27 września 2006 roku o godzinie 1210 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych oraz Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę,  Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach oraz Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu.  
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji udział bierze 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji -  odczytał porządek obrad:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 37/06 z dnia 30 sierpnia 2006 roku

5) Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżach w ciągu tych dróg w sezonie zimowym 2006/2007.   

6) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku.  

7) Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu na 2007 rok. 

8) Sprawy różne.

9) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji –  zapytał radnych, czy mają uwagi do porządku obrad ? 
Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad Komisji został przyjęty. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołu nr 37/06 z dnia 30 sierpnia 2006 roku
Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniach 30 sierpnia 2006 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 37/06 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5   
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 37/06. 
5. Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżach w ciągu tych dróg w sezonie zimowym 2006/2007.   

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora PZD o przedstawienie projektu uchwały. 
Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że tak, jak w roku ubiegłym zwrócił się z zapytaniem do gmin, czy są w dalszym ciągu  zainteresowane, w imieniu Powiatu,  zimowym utrzymaniem dróg powiatowych. Te samorządy, które w ubiegłym roku wyraziły na to zgodę, również i zaakceptowały propozycję utrzymania dróg w sezonie 2006/2007 oraz akceptację wyraziła Gmina Lubraniec. W przypadku gminy Lubień Kujawski zgoda  samorządu dotyczy tylko dróg powiatowych w granicach miasta Lubień Kujawski, natomiast gmina Fabianki deklaruje przejęcie zadania w stosunku do części dróg powiatowych. Odpłatność za zimowe utrzymanie dróg na terenie poszczególnych gmin wyliczona została na podstawie ubiegłorocznych stawek ryczałtowych w odpowiednich kategoriach utrzymania zimowego dróg, powiększonych o ~15%. Powiększone środki finansowe wynikają z podwyższenia, w porównaniu do sezonu 2005/2006, standardu zimowego utrzymania dróg. Biorąc pod uwagę deklaracje samorządów, to do zimowego utrzymania dróg do przetargu pozostaje 148 km dróg powiatowych. Pozostałe ilości kilometrów dróg powiatowych – 397 km zostanie przekazana do utrzymania w ramach porozumień – między Powiatem Włocławskim a samorządami. Całość dróg powiatowych w Gminie Włocławek, Choceń, Brześć Kujawski i w części Miasta Lubień Kuj., i części  gminy Fabianki – zostanie rozpisana w przetargu. Następnie dyrektor powiedział, że na drodze Włocławek – Wieniec – Osięciny został podwyższony standard utrzymania z III (odcinek 6 km w terenie zalesionym) do II standardu. W miejscowości Szpetal Górny – Włocławek został podwyższony standard z III na II. Szpetal Górny – Kulin ul. Dobrzyńska – podwyższenie standardu z V na III. Pozostałe zmiany wynikają z inwestycji, jakie były prowadzone na terenie Powiatu Włocławskiego. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? 
Przewodniczący Komisji zapytał – kto będzie zajmował się utrzymaniem dróg:  Wieniec – Osięciny oraz drogi powiatowej  na ul. Krakowskiej i ul. Targową w Brześciu Kuj.?

Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że nie odbył się jeszcze przetarg, nie ma więc wyłonionego wykonawcy. W połowie października 2006 r. wykonawca będzie znany. 

Radny Henryk Krzyżanowicz powiedział, że wzrost o15% pan dyrektor wyjaśnił, natomiast radny chciałby wiedzieć – czy stawki za utrzymanie dróg będą na takim samym poziomie jak w poprzednim roku? 

Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że w budżecie 2006 roku zostały zabezpieczone środki finansowe na utrzymanie dróg powiatowych (1,5 miesiąca) są wyższe o 30% w porównaniu do roku poprzedniego. II standard utrzymania dróg jest drogi i wynosi 800 zł za 1 km. W przypadku gmin zwyżka wynosi 15%. 
Radny Henryk Krzyżanowicz stwierdził, że zwyżka o 15% jest zwyżką sporą. 

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że zima sezonie 2005/2006 była bardzo długa i uciążliwa. Gminy miały bardzo dużo pracy. 
Radny Henryk Krzyżanowicz stwierdził, że gminy otrzymały już rekompensatę za sezon 2005/2006. W gminie Izbica Kuj. pieniądze przekazane na utrzymanie dróg w pierwszej transzy wystarczyły na pokrycie kosztów zimowego utrzymania. 
Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że kwoty nie były zwiększane i były utrzymywane na poziomie 3 ubiegłych lat. Patrząc na wzrost m.in. cen paliwa, należało dokonać zwiększenia stawek. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżach w ciągu tych dróg w sezonie zimowym 2006/2007 i  przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżach w ciągu tych dróg w sezonie zimowym 2006/2007został pozytywnie zaopiniowany.

Projekt uchwały sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżach w ciągu tych dróg w sezonie zimowym 2006/2007stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały dotyczącego informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2006 roku? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt  uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku został pozytywnie zaopiniowany.  
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.   

7. Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu na 2007 rok. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają propozycje do projektu budżetu Powiatu na rok 2007?

Radny Henryk Krzyżanowicz powiedział, że tak, jak co roku, tak i tym razem wnioskuje, aby środki finansowe przeznaczane na drogi powiatowe nie były niższe, lecz – tak jak co roku, wyższe. 

Radny  stwierdził, że wskazana byłaby dodatkowo brygada utrzymaniowa, bo dzięki niej można byłoby, we własnym zakresie, wykonać wiele prac drogowych. W związku z tym należałoby zwiększyć środki finansowe na dział Transport i Łączność.  

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że dobrze byłoby, aby przygotować odpowiednią ilość projektów budowlanych dróg powiatowych celem podjęcia działań zmierzających do pozyskania środków pozabudżetowych. Mowa tu głównie o 3 drogi, które były zatwierdzone uchwałą Rady Powiatu we Włocławku, m.in. droga powiatowa Lubień Kuj. – Kąty. 

Radny Henryk Krzyżanowicz powiedział o drodze Świszewy będącej na granicy Powiatu Włocławskiego z Powiatem Radziejowskim. W Powiecie Radziejowskim wykonano odcinek drogi przy udziale środków z Unii Europejskiej. Sprawa jest bardzo istotna. Większą część odcinka Topólka – Izbica Kuj. została w tym roku wykonana. Radny chciałby, tak jak miał napisane w interpelacji, aby ta droga stała się w roku 2007 zadaniem priorytetowym w działaniach Zarządu Powiatu.      
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta powiedział, że komisja ma jak najbardziej prawo podejmować wnioski, jednak przy podjęciu takiego wniosku, jaki proponuje radny, może być sytuacja realnego zagrożenia wniosku, jeżeli utrzyma się tendencję procentowego wzrostu nakładów poniesionych na drogi powiatowe.  Patrząc na wykonanie budżetu za rok 2005, gdzie nakłady na drogi publiczne w zakresie prowadzonych przez powiat wynosiły ok. 4 mln zł, a za rok 2006 – 6.300.000 zł, to procentowy wzrost w porównaniu do poprzednich lat jest skokowy, powyżej 50%. Gdyby wniosek miał być przychylnie rozpatrzony, to znaczyłoby, że środków finansowych na rok 2007 na drogi powiatowe należałoby przeznaczyć 10 mln zł. Nie negując potrzeby w tym zakresie należy zwrócić uwagę na sformułowanie wniosku – utrzymać procentowe tendencje wzrostowe. Wniosek taki wydaje się zagrożony w realistycznym jego wykonywaniu. 
Radny Henryk Krzyżanowicz powiedział, że faktycznie nie ma co podejmować nierealistycznych wniosków. Radny miał na uwadze fakt, żeby zwiększyć procentowy udział środków finansowych na drogi nie do wykonania budżetu, ale do planu budżetu 2006 r. 
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski powiedział, że każdy wniosek jaki komisja sformułuje Zarząd będzie musiał uwzględnić na etapie opracowania projektu budżetu Powiatu. Należy mieć świadomość tego, że obliczu wyborów samorządowych, w obliczu nowego składu Rady Powiatu, Zarządu Powiatu, zapewne te dwa organy z wnikliwą uwagą zapoznają się z tym projektem, który ten zarząd będzie opracowywał, z wnikliwą uwagą zapoznają się z wnioskami wszystkich resortowych komisji i będą podejmowane decyzje. Czy zostanie podzielony ten kierunek, który komisja proponuje – trudno jest powiedzieć. Mimo wszystko zadania drogowe, zadania z zakresu infrastruktury drogowej powinny mieć charakter priorytetowy. 
Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że popiera taki wniosek. Trudno byłoby po dwóch latach przerwać proces odbudowy dróg powiatowych. W jakim one są stanie, radni wiedzą. Jeżeli podejmie się wysiłek przeznaczania większych środków na drogi powiatowe prze okres jeszcze 2 lat, to jest szansa, że proces degradacji najgorszych odcinków dróg powiatowych można zatrzymać. Nie będzie wówczas działania PZD na zasadzie – ratowania sytuacji na wiosnę, tylko PZD zajął by się profilaktyką. Pewne rzeczy można zabezpieczyć w ten sposób, że drogi nie ulegną na wiosnę rozsypce. Mowa tu o powierzchniowym utrwaleniu dróg. Za kwotę ok. 1 mln zł można  ok. 30 km  pokryć powierzchniowym utrwalaniem. Wszyscy zdają sobie sprawę, że nakłady na drogi są konieczne, pozostaje do uzgodnienia tylko kwestia ich wielkości.     
Przewodniczący Komisji zaproponował wniosek następującej treści: 
Stosownie do zapisów uchwały Nr XLIII/483/06 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2006 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 Komisja Infrastruktury Komunalnej przekazuje następujące sugestie do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok.
1) Środki finansowe w dziale Transport i Łączność traktować jako zadania priorytetowe.

2) Przygotować odpowiednią ilość projektów budowlanych dróg powiatowych celem podjęcia działań zmierzających do pozyskania środków pozabudżetowych. 
Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za podjęciem wniosku, który będzie skierowany do Zarządu Powiatu we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został podjęty i zostanie skierowany do Zarządu Powiatu we Włocławku. 
8. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy?

Przewodniczący Komisji skierował pytanie do dyrektora PZD – droga, na której został położony dywanik w Brześciu Kuj. na ul. Krakowskiej sypie się, płatami odchodzi asfalt. Na fakt ten uwagę zwracają mieszkańcy Brześcia Kuj. Prawdopodobnie była położona za mała warstwa masy. 

Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że faktura nie została jeszcze zapłacona. Nie miał żadnych zgłoszonych uwag, skarg. W związku ze zgłoszeniem droga ta zostanie w dniu jutrzejszym obejrzana. 

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta powiedział, że skoro droga nie jest jeszcze odebrana, to jest to jeszcze proces wykonywania zamówienia. Tydzień temu Pan Wicestarosta jechał tą drogą i nie zauważył żadnych niepokojących sygnałów co do nawierzchni tej drogi.    Można było mieć tylko spostrzeżenie w trakcie wykonywania zadania, które żadnym wnioskiem nie kończyło się – tj. co do stanu poboczy. Były jeszcze pozostałości materiałów. Wymaga to dokończenia i to zadanie jest jeszcze w trakcie realizacji. Stan nawierzchni nie wskazywał na jego degradację. Być może – to o czym mówi Pan Przewodniczący, musiało się stać przed okresem, w którym ta drogę widział Wicestarosta. Nie ma żadnych przeszkód, aby wykonawca poprawił to, co uległo zniszczeniu.

Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że do końca tygodnia pozostaje do wykonania drogi w Chełmicy i ul. Krakowska w Brześciu Kuj. W związku z sygnałem Pana Przewodniczącego dyrektor wstrzyma grysowanie dróg. Podbudowa będzie musiała być tak wykonana, by można było kłaść grysowanie.       
Radny Henryk Krzyżanowicz podziękował dyrektorowi za wykonanie drogi Izbica Kuj. – Boniewo. Droga jest wykonana bardzo ładnie, nie ma za to jeszcze oznakowania i w związku z tym radny zapytał, kiedy będzie zainstalowane.

Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że niebawem odbędzie się przetarg na oznakowanie. Zakończyły się remonty, do końca roku zostanie wykonane oznakowanie. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy z któraś z gmin zrezygnowała z prefabrykatów?

Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że zrezygnowała gmina Kowal. Przewodniczący Komisji  zaproponował wniosek formalny, aby przekazać te prefabrykaty dla gminy Brześć Kuj. – budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej ul. Mickiewicza odcinek 60 m. Między drogami wojewódzkimi w Brześciu Kuj. jest krótki odcinek chodnika przy drodze powiatowej ul. Targowa. Pozostałe półfabrykaty przenieść na dokończenie zadania do samego skrzyżowania do drogi gminnej na terenie drogi powiatowej Wieniec – Osięciny. 
Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD powiedział, że jest problem w gminie Chodecz na ul. Zwycięstwa polegający na odwodnieniu drogi. Zaistniała tam konieczność dorobienia chodnika. 

Przewodniczący Komisji wycofał wniosek i jednocześnie zaproponował, aby dyrektor, mając wolne półfabrykaty wziął pod uwagę, sugestię zgłoszoną w sprawie budowy chodników w Brześciu Kuj.     

9. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 27 września 2006 roku o godzinie 1250 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku.  

  Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury Komunalnej 

  Piotr Jaroszewski 

       Sekretarz Komisji 

 Infrastruktury Komunalnej 

  Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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