Protokół nr 38/10
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów
z dnia 26 marca 2010 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia  26 marca  2010 roku o godzinie 1237 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości: Panią Małgorzatę Izdebską Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku i Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu. 
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 
Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach komisji bierze udział 6 radnych, co wobec ustawowego składu komisji wynoszącego 9 radnych, stanowi wymagane quorum,  a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Komisji poinformował, iż w materiałach na komisję otrzymali porządek w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 37/10 z dnia 16 lutego 2010 roku. 

5) Rozpatrzenie informacji w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2099 roku. 

6) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim w 2009 roku. 

7) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.

8) Sprawy różne.

9) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 37/09 z dnia 16 lutego 2010  roku. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż z posiedzenia Komisji z dnia 16 lutego 2010 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie zapytał, czy do protokołu nr 37/10 mają radni uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 37/10 z dnia 16 lutego 2010  roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 37/10 z dnia 16 lutego 2010  roku.

5) Rozpatrzenie informacji w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2099 roku. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że informacja przedłożona przez dyrektora Urzędu Pracy przedstawia wykorzystanie środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy w 2009 roku. Do informacji dołączona jest tabela pokazująca programy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej w Urzędzie Pracy we Włocławku w 2009 roku oraz wydatki Funduszu Pracy Urzędzie Pracy we Włocławku w 2009 roku. 

Przewodniczacy poprosił Panią Małgorzatę Izdebską Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy o przedstawienie informacji.
Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP we Włocławku poinformowała, iż Starosta Włocławski otrzymał z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej środki finansowe Funduszu Pracy na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych i innych fakultatywnych zdań, następujące kwoty:
- na finansowanie zadań określonych w § 2 ust. l pkt l rozporządzenia Rady Ministrów a dnia 17 lipca 2009 r. w sprawie algorytmu ustalania kwot środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań w województwie kwotę 17.918,3 tys. zł  z przeznaczeniem na realizacje programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej.
- na finansowanie zadań określonych w § 2 ust. l pkt. l w/w rozporządzenia z przeznaczeniem   na   realizację   projektów   PO   KL-   Poddziałanie  6.1.3 współfinansowane z Europejskiego Funduszu Społecznego - kwotę 9.648,3 tys. zł.
- na finansowanie zadań określonych w § 2 ust. l pkt. l w/w rozporządzenia na następujące programy „ Praca dla osób po 45 roku życia", „Praca dla osób do lat 30”, Wsparcie małej i średniej przedsiębiorczości „Szansa na pracę” -kwotę 3.003.400 zł.
- finansowanie innych fakultatywnych zadań określonych w § 2 ust. l pkt 2 w/w rozporządzenia kwotę 2.396,8 tys. zł.
Szczegółowe wydatki Funduszu Pracy na programy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej w roku 2009 przedstawione zostały w załączniku nr 1 do informacji – Programy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej w PUP Włocławek w 2009 roku. Z przedstawionych materiałów największy udział w wydatkach Funduszu Pracy na programy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej miały:
- stypendia i składki ZUS - 45,4 %
- roboty publiczne  -14,3 %
- środki na podjecie działalności gospodarczej -13,2 %
- wyposażenie , doposażenie stanowiska pracy -11,5 %
- szkolenia, przekwalifikowania - 8,3 %
- koszty przejazdu, zakwaterowania - 3,5%
W porównaniu do roku 2008 limit na programy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej wzrósł o 7.356,8 tys. zł. tj. o 31,7%.
Wzrost wydatków na w/w programy spowodowany był m.in. pozyskaniem dodatkowych środków finansowych z rezerwy Ministerstwa na realizację projektów :
-„ Praca dla osób do 30 roku życia”
-„ Praca dla osób po 45 roku życia”
- „Wsparcie małej i średniej przedsiębiorczości”
- „Szansa na pracę”
- „Inne programy aktywizacji bezrobotnych”
Analizując strukturę wydatków pod względem źródeł finansowania zdecydowaną większość stanowiły środki Funduszu Pracy przyznane dla urzędu wg tzw. algorytmu - 58,6 %, środki pochodzące z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Europejski Fundusz Społeczny stanowiły 31,6 % a pozostałe to środki finansowe n« programy regionalne i lokalne - 9,8 %.
Ogółem  wydatki   Funduszu  Pracy  w  Powiatowym  Urzędzie  Pracy  we Włocławku za rok 2009 przedstawia załącznik nr 2 do powyższej informacji. Zasiłki dla osób bezrobotnych    stanowiły 36,9 % ogółu wydatków. W porównaniu do ubiegłego roku nastąpił nieznaczny spadek w tej pozycji. W 2008 roku wydatki te stanowiły 37,6 %.
Wydatki z Funduszu Pracy w 2009 r. na realizację programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej stanowiły 59,6 % ogółu wydatków. W porównaniu do ubiegłego roku nastąpił nieznaczny wzrost w tej pozycji. W 2008 r. wydatki te stanowiły 58,2 %. Pozostałe wydatki z Funduszu Pracy w 2009 r. (min. koszty utrzymania i rozwoju systemu teleinformatycznego, koszty wezwań, zawiadomień, przekazywania świadczeń, dodatki aktywizacyjne, koszty wyposażenia i działalności klubów pracy, koszty szkolenia kadr, koszty szkoleń Powiatowej Rady Zatrudnienia, koszty postępowania sądowego i administracyjnego) stanowiły 3,5% ogółu wydatków. W porównaniu do ubiegłego roku nastąpił spadek w tej pozycji - w 2008 r. wynosiły one 4,2 %.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego materiału?

Radny Jerzy Donajczyk  powiedział, że w załączniku do informacji podana jest wielkość środków, jakie zostały poniesione na wyposażenie stanowisk pracy. Z informacji wynika, iż jest to kwota ok. 3,5 mln zł. Na jakie cele zostały przeznaczone środki finansowe, czy było to tylko wyposażenie stanowiska pracy?
Dyrektor PUP poinformowała, iż w informacji pokazane są dwie pozycje, tj.: wyposażenie stanowisk pracy (dla pracodawców) i środki na podjęcie działalności gospodarczej. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że na podjęcie działalności gospodarczej kwota jest jeszcze wyższa i wynosiła 4.064.655 zł.  Radny zapytał, czy wszystkie wnioski, które były zgłoszone zostały rozpatrzone pozytywnie, a jeżeli nie to jakie były najczęstsze przyczyny odrzucenia wniosku?

Dyrektor PUP poinformowała, iż nie wszystkie wnioski były pozytywnie rozpatrzone, gdyż nie wszystkie spełniały kryteria. Środki mogą być przeznaczone na wyposażenie lokalu a nie na jego remont. Przed udzieleniem dotacji pracownicy Urzędu Pracy docierają do wnioskodawcy i sprawdzają stan faktyczny wniosku. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że PUP finansuje również koszty dojazdu na staż, do pracy i przygotowanie zawodowe. Kto może otrzymać te środki?

Dyrektor PUP powiedziała, że wszystkie kryteria są określone w ustawie, kto i ile może otrzymać środków finansowych. Do rozliczenia potrzebny jest bilet. Jeżeli zaś ktoś dojeżdża własnym transportem to przedstawia zaświadczenie o kosztach dojazdu np. autobusu z Włocławka do Lubrańca. 

Przewodniczący Komisji  powiedział, że jeżeli ktoś jest na stażu zawodowym i miałby pokrywać ze stażu dojazd do pracy, to pozostawałaby mu bardzo mała kwota. Dobrym rozwiązaniem jest, że pokrywa się koszty dojazdu do pracy. 

Dyrektor PUP powiedziała, że dopłatę otrzymują osoby, które mają skierowanie z Urzędu Pracy na odbycie stażu. Jest to określone w ustawie o promocji zatrudnienia. 

O godzinie 1250 na obrady Komisji przybył radny Włodzimierz Majewski. Na sali obrad było 7 radnych. 
Radny Jerzy Donajczyk  zapytał, czy osoby będące na robotach publicznych również otrzymują dopłatę do dojazdów?
Dyrektor PUP poinformowała, iż osoby będące na robotach publicznych nie otrzymują dopłaty do dojazdów. Urząd przekazuje środki na roboty publiczne gminom. 
Radny Jerzy Donajczyk zapytał, na co została przeznaczona kwota 38.000 zł przypisana  Radzie Zatrudnienia. 

Dyrektor PUP poinformowała, iż środki zostały wydatkowane na szkolenia członków Powiatowej Rady Zatrudnienia. Rada składa się z 17 członków. Na każde szkolenie jest zapraszany starosta i wicestarosta. Starosta był 2 - 3 razy na szkoleniu, zaś wicestarosta nie przyjeżdża na szkolenia. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w załączniku nr 2 – wydatki Funduszu Pracy, są pokazane wydatki na realizacje Centrum Aktywizacji Zawodowej w wysokości 180.504 zł. 
Dyrektor PUP poinformowała, iż zwracała się do Zarządu Powiatu o środki w roku ubiegłym i te środki urząd pozyskał. 20% było środków własnych zarówno Miasta, jak i Powiatu Włocławskiego.  Środki zostały przyznane indywidualnie przez ministerstwo na utworzenie Centrum, na jego wyposażenie. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w Gazecie Tu i Teraz jest artykuł informujący o powstaniu Centrum Aktywizacji Zawodowej. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła informację w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2009 roku. 
Informacja w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2009 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim w 2009 roku. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że projekt uchwały przedstawia analizę rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 1 stycznia 2009 roku do dnia 31 grudnia 2009 roku. Informacja zawiera dane dotyczące, między innymi: liczby bezrobotnych zarejestrowanych w Urzędzie Pracy, aktywnych form walki z bezrobociem, refundacji kosztów wyposażenia i doposażenia stanowiska pracy dla bezrobotnych, pośrednictwo i poradnictwo zawodowe oraz programy współfinansowane z funduszy Unii Europejskiej oraz poziom i strukturę wydatków z Funduszu Pracy. 
Przewodniczący zapytał radnych,  czy mają uwagi do przedłożonego materiału?

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w tabeli nr 2 – Liczba bezrobotnych, pokazane jest, że odnotowano spadek bezrobocia jedynie w pięciu miesiącach i to stosunkowo niewielki. Stopa bezrobocia jest nadal bardzo wysoka. Czy na ten stan rzeczy miała wpływ jedynie sezonowość prac czy inne czynniki ?  Stopa bezrobocia w Powiecie Włocławskim jest jedna z najwyższych w Województwie Kujawsko – Pomorskim. Czy są jeszcze inne powiaty, które mają jeszcze wyższą stopę bezrobocia? 
Dyrektor PUP powiedziała, że najniższą stopę bezrobocia w województwie ma Powiat Ziemski Grudziądzki. Wpływ na wysokość bezrobocia ma na pewno sezonowość prac, są zwolnienia z przyczyn pracodawców. W związku z ogólnoświatowym kryzysem, bezrobocie jest większe, nie ma przyjęć do pracy. Zaczęły być odczuwalne skutki kryzysu w roku 2009. Zakłady pracy, które do tej pory przyjmowały dodatkowo po 60 osób, w tamtym roku tego nie robiły.  Jeżeli mowa o zwolnieniach grupowych, to są one wtedy, kiedy dotyczą 10% załogi. Pracodawcy zwalniali mniejszy procent ludzi np. 5-6%. Nie było to zatem zwolnienie zgłoszone do Urzędu Pracy, ale powodowało, że duża ilość osób pozostawała bez pracy i rejestrowała się jako osoby bezrobotne. Ustawa o promocji zatrudnienia reguluje, kiedy pracodawca ma obowiązek zgłosić zwolnienia do Urzędu Pracy. Zdarza się i tak, że osoby, które są zatrudnione na czas określony nie mają przedłużanych umów, tylko umowa taka wygasa z mocy prawa. Umowy na czas określony stały się obecnie zjawiskiem powszechnie stosowanym. Na wzrost stopy bezrobocia miały też wpływ czynniki ekonomiczne (wzrost kursów walut). 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w informacji są podane dane dotyczące struktury bezrobocia wg. wykształcenia.  Osoby mające określone wykształcenie (budowlańcy) nie mają problemów ze znalezieniem pracy, są jednak takie zwody, gdzie trudno znaleźć pracę. 
Dyrektor PUP poinformował, iż problemów ze znalezieniem pracy nie mają osoby mające wykształcenie budowlane (technicy budowlani, architekci), prawnicy, trudno zaś znaleźć pracę osobom mające wykształcenie inż. rolnik. Wówczas należy taką osobę przekwalifikować (studia podyplomowe). Trudno jest znaleźć pracę po Wyższej Szkole Humanistyczno – Ekonomicznej z Włocławka.   W pierwszym etapie, kiedy szkoła powstała, kiedy większość osób miało pracę, a jedynie doszkalały się, to nie było problemów ze znalezieniem pracy. Powiatowa Rada Zatrudnienia opiniuje kierunki szkół średnich.  Problemy mają również ze znalezieniem pracy nauczyciele np. języka polskiego – jest zarejestrowanych w Urzędzie 140 osób. 
O godzinie 1305 na obrady Komisji przybył radny Marek Góreczny. Na sali obrad było 8 radnych. 

Radny Jerzy Donajczyk zapytał, czy na kursy przygotowawcze należy mieć skierowanie od pracodawcy? Po kursach zatrudniono 34,5% przeszkolonych osób. Czy Urząd może w jakiś sposób wyegzekwować, by pracodawca zatrudnił przeszkoloną osobę? 

Dyrektor PUP poinformowała, iż pracodawca składa oświadczenie, później jednak stwierdza, że zmieniła się w jego zakładzie sytuacja nie chce przyjąć przeszkolonej osoby. Jeżeli ktoś ma uprawdopodobnienie pracy, to kieruje się osobę na szkolenie. 

Radny Jerzy Donajczyk zapytał, czy Urząd Pracy egzekwuje pieniądze od przeszkolonego, który nigdzie nie został zatrudniony?  
Dyrektor PUP powiedziała, że nie można egzekwować pieniędzy od osoby przeszkolonej. Dana osoba może przejść np. trzy kursy. Nie ma takiej możliwości prawnej. Urząd egzekwuje środki od osoby, która została skierowana na kurs i z własnej winy z niego zrezygnowała. Zadaniem urzędu jest aktywizować daną osobę tak długo, by znalazła zatrudnienie. Urząd otrzymuje określone środki od ministerstwa. Obecnie otrzymał 14 mln zł i w strukturze wydatków jest zaznaczone na co te środki mogą zostać przeznaczone. Np. można udzielić 150 dotacji dla osób po 50 roku życia, zaktywizować 50 osób z grupą inwalidzką. Tych środków nie można przeznaczyć na inne cele. Zaś z Funduszu Pracy środki dzieli Powiatowa Rada Zatrudnienia i przy pozytywnej opinii Rady środki mogą zostać przekazane na inne zadania np. ze staży na roboty publiczne. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że dużym zainteresowaniem ciszą się staże zawodowe – 2000 osób, z czego 504 osoby przerwały staż. Jakie były przyczyny przerwania stażu? Jakie są konsekwencje?  

Dyrektor PUP  odpowiedziała, że konsekwencją, w przypadku przerwania stażu, jest zwrot kosztów za badanie lekarskie – 25 zł. Od 2010 roku dodatkową konsekwencją jest wyrejestrowanie.  Do każdej osoby należy podchodzić indywidualnie, czy była to wina stażysty, czy pracodawcy. Staż trwa od 3 miesięcy do 12 miesięcy. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że niektórzy pracodawcy nie zatrudniają pracowników, tylko pozyskują ciągle stażystów. 

Dyrektor PUP powiedziała, że pracodawca po roku czasu musi zatrudnić 50% stażystów. Jeżeli nie zatrudnia, to przy ponownym wystąpieniu pracodawcy do PUP, urząd nie skieruje do niego stażysty. Jeżeli pracodawca przyniesie zaświadczenie, że stażysta rezygnuje u niego z pracy, to  wówczas urząd skieruje stażystę. 
Radny Marek Jaskulski zapytał, czy Urząd Pracy organizuje kursy dla pilarzy?

Dyrektor PUP poinformowała, że organizuje takie kursy. W tamtym roku było przeszkolonych ok. 20 osób. 

Radny Marek Jaskulski zapytał, czy są organizowane kursy dla osób bezrobotnych dla prawo jazdy na ciągnik?   
Dyrektor PUP odpowiedziała, że nie są organizowane kursy na prawo jazdy na ciągniki. Jeżeli jest praca dla pilarza i jest ośrodek, który szkoli w tym zakresie, to można też indywidualnie skierować daną osobę na kurs, która ma uprawdopodobnienie pracy. Indywidualne kursy są droższe, grupowe tańsze. 
Radny Marek Jaskulski zapytał, ile kosztuje kurs i jaki jest czas jego trwania?

Dyrektor PUP powiedziała, że koszt kursu wynosi ok. 400 zł, trwa ok. 3 tygodni. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że komisja analizowała sytuację na rynku pracy w roku 2009. Obecnie kończy się I kwartał roku 2010. Czy są symptomy ożywienia na rynku pracy? 
Dyrektor PUP poinformowała, iż w I kwartale 2010 roku sytuacja na rynku pracy była jeszcze gorsza. Dużo pieniędzy urząd otrzymał na roboty publiczne. Urząd zabezpiecza tyle środków, ile gminy zgłoszą. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim w 2009 roku. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim w 2009 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

7) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009  

Przewodniczący Komisji poinformował, iż projekt uchwały dotyczy zmian w planie dochodów i wydatków w związku z dokonaniem zmniejszenia lub zwiększenia dotacji celowych oraz dokonaniem przeniesień w planie dochodów i wydatków wynikających ze zmiany klasyfikacji budżetowej oraz przeniesień w planie wydatków na wniosek dysponentów. Zmiany dokonuje się w działach:

- 600 – Transport i łączność

- 853 – Ochrona zdrowia

- 801 – Oświata i wychowanie 

- 851 – Ochrona zdrowia

- 852 – Pomoc społeczna

- 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej 
Przewodniczący poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian w planie dochodów i wydatków w związku dokonaniem zmniejszenia lub zwiększenia dotacji celowych oraz dokonaniem przeniesień w planie dochodów i wydatków wynikających ze zmiany klasyfikacji budżetowej oraz przeniesień w planie wydatków na wniosek dysponentów. Powiat otrzymał od wojewody ostateczne wskaźniki do budżetu na rok 2010. Wprowadzona jest dotacja Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego na stypendia dla uczniów oraz są wprowadzone zmiany wynikające z rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 roku w sprawie szczegółowych klasyfikacji dochodów i wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych. Po stronie dochodów i wydatków zmieniły się paragrafy, całe bądź czwarta cyfra. Tam wszędzie, gdzie przy środkach unijnych w paragrafach była ósemka zastępuje się ją cyfrą siedem.     
Zmianę w planie dochodów dokonuje się:

W dziale 600- Transport i łączność

-w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe – poprzez dokonanie przeniesień w planie dochodów miedzy paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 4.392.282 zł, w tym:

-§ 2708- środki na dofinansowanie własnych zadań bieżących gmin (związków gmin) powiatów, (związków powiatów), samorządów województw, pozyskane z innych źródeł, o kwotę 1.179.764 zł,
-§ 6208-środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin (związków gmin), powiatów (związków powiatów), samorządów województw, pozyskane z innych źródeł, o kwotę 3.212.518 zł,
i jednoczesne zwiększenie planu dochodów, o kwotę 4.392.282 zł, w tym:

-§ 2007- Dotacje celowe, o których mowa w art.127 ust.2 ustawy lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, o kwotę 1.179.764 zł,
-§ 6207- dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust. 1 pkt 3 oraz ust.3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, o kwotę 3.212.518 zł, Przeniesień dokonuje się w związku z wejściem w życie nowego rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2009 roku w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U Nr 38 poz. 207), które wprowadziło zmiany w dotychczas obowiązującej klasyfikacji budżetowej.

W dziale 851 Ochrona zdrowia

-w rozdziale 85156- Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób  nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego- poprzez zmniejszenie planu dochodów, o kwotę- 630.500 zł, w tym:
-§ 2110- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone realizowane przez powiat, o kwotę - 630.500 zł.
W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

- w rozdziale - 85333-Powiatowe urzędy pracy-poprzez zwiększenie planu dochodów,  o kwotę 328.400 zł- w tym:
-§ 2007- dotacje celowe, o których mowa w art.127 ust.2 ustawy lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, o kwotę -328.400zł.
Zwiększania planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się w związku z podpisaniem w dniu 17 marca 2010r. umowy  przez dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku jako beneficjentem z Wojewódzkim Urzędem Pracy w Toruniu jako Instytucją Wdrażająca (Instytucją Pośredniczącą II stopnia – na dofinansowanie projektu ”Standard+” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

-w rozdziale 85395- Pozostała działalność- zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 1.184.662 zł- (w ramach dokonania przeniesień w planie dochodów między paragrafami klasyfikacji budżetowej
w tym:

	§
	Kwota zmniejszenia

ogółem 
	W tym

	
	
	Projekt ”Moja uniszkoła zawodowa”
	Projekt Równe szanse dla młodych mieszkańców powiatu włocławskiego”

	2708
	1.063.099
	440.287
	622.812

	2709
	121.563
	11.655
	109.908

	Razem
	1.184.662
	451.942
	732.720


i jednoczesne  zwiększenie planu dochodów, o kwotę -1.507.786 zł- w tym:

	§
	Kwota zwiększenia

ogółem 
	W tym

	
	
	Projekt ”Moja uniszkoła zawodowa”
	Projekt “Równe szanse dla młodych mieszkańców powiatu włocławskiego”

	2007
	1.351.156
	545.393
	805.763

	2009
	156.630
	14.437
	142.193

	Razem
	1.507.786
	559.830
	947.956


Przeniesień dokonuje się w związku z wejściem w życie nowego rozporządzeniem Ministra

Finansów z dnia 2 marca 2009 roku w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U Nr 38 poz. 207), które wprowadziło zmiany w dotychczas obowiązującej klasyfikacji budżetowej. Jednocześnie w związku z kontynuacją realizacji w/w projektów w 2010r. dokonuje się zwiększenia planu dochodów poszczególnych projektów, o środki finansowe niewykorzystane w 2009 r. (na projekt “Moja uniszkoła zawodowa” w kwocie 107.888 zł- w tym § 2007- 105.106 zł,  § 2009- 2.782 zł oraz na projekt “Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego w kwocie – 215.236 zł- w tym § 2007- 182.951 zł, w § 2009 - 32.285 zł)- projekty realizowane przez Starostwo Powiatowe.

-w rozdziale 85321- Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności- poprzez zwiększenie  planu dochodów, o kwotę - 2.600 zł- w tym: -§ 2110- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone realizowane przez powiat, o kwotę – 2.600 zł
Zmniejszenia lub zwiększenia planu dochodów w w/w działach i rozdziałach klasyfikacji budżetowej dokonuje się w związku z decyzją Wojewody Kujawsko Pomorskiego z dnia 22 lutego 2010r. ustalającą plan dochodów i wydatków budżetu państwa w części 85/04- województwo kujawsko – pomorskie w Ustawie Budżetowej na 2010 rok – ustalenie wielkości dochodów związanych z realizacją zadań zleconych do realizacji powiatowi oraz ustaleniem wielkości dotacji celowych w poszczególnych działach i rozdziałach klasyfikacji budżetowej.

Jednocześnie na mocy w/w decyzji Wojewody urealnia się plan dochodów związanych z realizacją zadań zleconych z zakresu administracji rządowej w rozdziale 85203- Ośrodki wsparcia- poprzez zwiększenie planu dochodów w § 0830- o kwotę 1.100 zł.

W dziale 854- Edukacyjna opieka wychowawcza

-w rozdziale 85415- Pomoc materialna dla uczniów- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę - 9.000 zł- w tym:

-§ 2330- dotacje celowe otrzymane od samorządu województwa na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę – 9.000zł

Dodatkowe dochody w tym rozdziale wprowadza się w związku z podpisanym aneksem nr 1/2010 do porozumienia z dnia 1 grudnia 2009 roku w sprawie przyznania stypendiów dla uczniów dziennych liceów i techników zawartego pomiędzy Województwem Kujawsko-Pomorskim a Powiatem Włocławskim (są to środki zabezpieczone na wypłatę stypendiów dla 5 uczniów szkół, dla których organem prowadzącym jest powiat włocławski). Miesięczna kwota dla ucznia to kwota 300 zł. Stypendia są przyznane za okres od miesiąca stycznia do miesiąca czerwca 2010 roku. 
Po wprowadzonej zmianie dochody budżetu Powiatu na 2010 rok zamykają się kwotą 68.892.063 zł.

Wysokość zrealizowanych dochodów ma bezpośredni wpływ na wysokość zrealizowanych wydatków, które po zmianie zamykają się kwotą 73.953.892 zł.

Zmiany w planie wydatków dokonuje się:

W dziale 600- Transport i łączność

-w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez dokonanie przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków, o kwotę- 4.392.282 zł- w tym:

- § 4278- zakup usług remontowych, o kwotę 1.179.764 zł,

-§ 6058- wydatki inwestycyjne jednostek  budżetowych, o kwotę 3.212.518 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę -4.392.282 zł- w tym:

- § 4277- zakup usług remontowych, o kwotę 1.179.764 zł,

-§ 6057- wydatki inwestycyjne jednostek  budżetowych, o kwotę 3.212.518 zł.

Przeniesień dokonuje się w związku z wejściem w życie nowego rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2009 roku w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych,  które wprowadziło zmiany w dotychczas obowiązującej klasyfikacji budżetowej.

W dziale 801- Oświata i wychowanie

-w rozdziale 80146-Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli- poprzez zmniejszenie planu wydatków (w ramach dokonania przeniesień środków finansowych w tym rozdziale ze Starostwa Powiatowego do poszczególnych szkół), o kwotę 34.825 zł (w ramach dokonania przeniesień środków finansowych w tym rozdziale ze Starostwa Powiatowego do poszczególnych poradni)

- § 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 5.400 zł,

- §4410- podróże służbowe krajowe, o kwotę – 7.735 zł,

- § 4700- szkolenie pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej- 21.690 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 34.825 zł. 
Podziału środków na poszczególne formy doskonalenia zawodowego nauczycieli w szkołach, dla których organem prowadzącym jest powiat włocławski z podziałem na poszczególne szkoły  dokonał Zarząd Powiatu w swojej uchwale nr 446/10 z dnia 11 marca 2010 roku. 
W dziale 851 Ochrona zdrowia

- w rozdziale 85156- Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę- 630.500 zł- w tym:
- § 4130- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 630.500 zł.

Zmniejszenia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się w związku z decyzją Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 22 lutego 2009r., zmniejszającą w tym rozdziale plan dochodów- zmniejszenie dotyczy wydatków Powiatowego Urzędu Pracy w tym rozdziale. 

W dziale 852- Pomoc społeczna

-w rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 268 zł (w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej)- w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę – 268 zł,

o jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 268 zł- w tym:

-§ 4040- dodatkowe wynagrodzenie roczne, o kwotę – 268 zł.

Przeniesień w planie wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie- urealnia się plan wydatków w stosunku do potrzeb.

W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

-w rozdziale 85321- Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności- poprzez zwiększenie planu wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji  rządowej i innych zadań zleconych ustawami, o kwotę- 2.600 zł- w tym:

-§ 4300- zakup usług pozostałych – 2.600 zł

Zwiększenia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się w związku z decyzją Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 22 lutego 2009 r. zwiększająca w tym rozdziale plan dochodów- zadanie realizowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku.

-w rozdziale 85233- Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 4.000 zł- (w ramach dokonania przeniesień środków finansowych w tym  rozdziale ze Starostwa Powiatowego do poszczególnych placówek opiekuńczych),

- § 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 1.500 zł,

-§ 4410- podróże służbowe krajowe, o kwotę 1.500 zł,

- § 4700- szkolenie pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej- 1.000 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 4.000 zł- w tym:

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 1.500 zł,

-§ 4410- podróże służbowe krajowe, o kwotę 1.500 zł,

-§ 4700- szkolenie pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej- 1.000 zł,

Zwiększenia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się dla Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu- podziału środków na poszczególne formy doskonalenia zawodowego nauczycieli dokonał Zarząd Powiatu w swojej uchwale nr 446/10 z dnia 11 marca 2010 roku.

-w dziale 85333- Powiatowe Urzędy Pracy- poprzez dokonanie zmniejszenia w planie wydatków, o kwotę 29.722 zł (w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej)w tym:

-§4019- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 10 zł,

-§ 4040- dodatkowe wynagrodzenie roczne, o kwotę – 19.325 zł,

-§4440- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 10.387 zł

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 358.122 zł - w tym:

-§ 4017- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 244.170 zł,

-§ 4047- dodatkowe wynagrodzenie roczne, o kwotę 19.325 zł,

-§ 4117- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 41.125 zł,

-§ 4127- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 5.908 zł,

-§ 4177- wynagrodzenia bezosobowe, o kwotę 7.225 zł,

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 18.266 zł,

-§ 4260- zakup energii, o kwotę 909 zł,

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę 8.536 zł,

-§ 4280 zakup usług zdrowotnych, o kwotę 1.851 zł,

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę – 150 zł,

-§4307- zakup usług pozostałych, o kwot 850 zł,

-§ 4447- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 9.797 zł,

-§4449- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 10 zł,

Zmiany w planie wydatków w tym rozdziale wprowadza się na wniosek dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy z dnia 17.03.2010r. Urząd Pracy we Włocławku złożył do Wojewódzkiego Urzędu Pracy wniosek o dofinansowanie projektu “Standard +” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VI Rynek pracy otwarty dla wszystkich. Działanie 6.1 Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie. Poddziałanie 6.1.2. Wsparcie powiatowych i wojewódzkich urzędów pracy w realizacji zadań na rzecz aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych w regionie. Potrzeba realizacji projektu wynika z konieczności kontynuacji procesów dostosowawczych w działaniach PUP do zmian jakie zachodzą na lokalnym rynku pracy oraz dążenia do poprawy  jakości i efektywności usług pośrednictwa pracy i poradnictwa zawodowego kierowanych do osób bezrobotnych i poszukujących pracy. Całkowita wartość projektu 386.353 zł- w tym dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego 328.400,05 zł, udział własny w finansowaniu projektu 57.952,95 zł- w dniu 17 marca 2010r.-. została podpisana przez dyrektora PUP umowa na realizację w/w zadania zwiększone środki finansowe w tym rozdziale w paragrafach z czwartą cyfrą “7” przeznacza się realizację w/w projektu natomiast zwiększone środki finansowe w pozostałych paragrafach klasyfikacji budżetowej – w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej- przeznacza się na niezbędne wydatki związane z realizacją zaplanowanych zadań

-w rozdziale 85395- Pozostała działalność – poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 1.069.099 zł (w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków miedzy paragrafami klasyfikacji budżetowej i jednoczesne  zwiększenie planu dochodów, o kwotę -1.392.223 zł. 
Przeniesień dokonuje się w związku z wejściem w życie nowego rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2009 roku w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U Nr 38 poz. 207), które wprowadziło zmiany w dotychczas obowiązującej klasyfikacji budżetowej. Natomiast  zwiększenie planu wydatków dokonuje się w związku ze zwiększeniem planu dochodów na  realizację w/w projektów o środki, które nie zostały wykorzystane w 2009 roku (wprowadzenie  zmian jest niezbędne w celu zrealizowania projektów).

-rozdziale 85415- Pomoc materialna dla uczniów- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 9.000 zł- w tym:

	   § 


	Kwota zwiększenia ogółem
	W tym

	
	
	ZS Chodecz
	LO Kowal
	ZS Lubraniec
	ZS Lubraniec Marysin
	ZS Izbica Kuj.

	3240
	9.000
	1.800
	1.800
	1.800
	1.800
	1.800

	Razem
	9.000
	1.800
	1.800
	1.800
	1.800
	1.800


Zwiększone środki finansowe przeznacza się na wypłatę stypendiów dla uczniów w/w szkół – za okres od miesiąca stycznia do miesiąca czerwca 2010 r. (środki pochodzą z dotacji z budżetu województwa -miesięczna kwota stypendium dla 1 ucznia 300 zł). Zamiast  paragrafie 4240 powinien być paragraf 3240. Skarbnik poprosiła o poprawienie paragrafu. 
- w rozdziale 85446-Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli- poprzez zmniejszenie planu  wydatków (w ramach dokonania przeniesień środków finansowych w tym rozdziale ze Starostwa  Powiatowego do poszczególnych poradni), o kwotę 9.000 zł, w tym:

- § 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 2.000 zł,

- § 4700- szkolenie pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej- 3.600 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 9.000 zł- w tym:
	§
	Kwota zwiększenia ogółem
	W tym

	
	
	Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Lubieniu Kuj
	Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Lubrańu

	4300
	2.000
	
	2000

	4700
	3.600
	3.100
	500

	Razem
	5.600
	3.100
	2.500


Podziału środków na poszczególne formy doskonalenia zawodowego nauczycieli w poradniach psychologiczno- pedagogicznych oraz na poszczególne poradnie dokonał Zarząd Powiatu w swojej  uchwale z dnia 11 marca 2010 roku.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi?

Radny Marek Osiński zapytał, jak na dzień dzisiejszy przedstawia się deficyt budżetowy za rok 2009 i jaki planuje się deficyt na rok 2010? 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż deficyt na rok 2010 jest planowany w wysokości 5.020.000 zł. Jakie będzie ostatecznie deficyt to trudno w dniu dzisiejszym powiedzieć.  Nie było zmian wskaźników, które Powiat otrzymał z Ministerstwa Finansów. Była zmiana jeśli chodzi o subwencję oświatową. Nie było zmian w podatku PIT i CIT. Za ubiegły rok była kwota 800.000 zł. Na etapie planowania od razu zmniejszono wpływy o kwotę 500.000 zł   z tytułu PIT-u. Za okres dwóch miesięcy 2010 roku trudno powiedzieć, czy kwota, którą zmniejszono będzie wystarczająca. Za okres dwóch miesięcy powiat otrzymał mniej środków o 150.000 zł.  
Radny Marek Osiński zapytał, czy zatem do kwoty 5 mln zł należy dodać 150.000 zł?

Skarbnik Powiatu powiedziała, że być może kwota 150.000 zł wpłynie do budżetu Powiatu w późniejszym czasie. Dobrze byłoby, gdyby kwota zaplanowana przez ministerstwo wpłynęła do budżetu Powiatu. Wówczas deficyt byłby mniejszy. Mniejsze są też wpływy z opłaty komunikacyjnej. Trudno powiedzieć, czy wpływ na to miały warunki pogodowe (miesiące zimowe). Być może są to przejściowe problemy Wydziału Komunikacji. Jeżeli nic się nie zmieni, to deficyt na rok 2010 będzie wynosić ok. 5 mln zł, tak jak to zostało zaplanowane.  
Radny Marek Osiński zapytał, ile ostatecznie wynosi deficyt budżetowy za rok 2009?

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w materiałach z wykonania budżetu Powiatu za rok 2009 jest zapisana wysokość deficytu. Planowane dochody zamknęły się kwotą 47.830.334 zł, po stronie wydatków kwotą 55.649.847 zł, tak więc w planowanym budżecie na 2009 rok wystąpił deficyt budżetowy w wysokości 7.819.513 zł. Źródłem sfinansowania  planowanego deficytu budżetowego miał być kredyt bankowy w wysokości 6.249.407 zł oraz nadwyżka budżetu Powiatu z lat ubiegłych w kwocie 1.570.106 zł. Jeśli chodzi o wykonanie budżetu Powiatu to dochody zostały zrealizowane w kwicie 62.807.727,87 zł, a wydatki w kwocie  66.207.285,34 zł. Budżet Powiatu za 2009 rok zamknął się deficytem w kwocie  3.399.557,47 zł. W budżecie Powiatu na koniec okresu sprawozdawczego powstały wolne środki finansowe w kwocie 774.435 zł oraz nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych w kwocie 335.455,74 zł. Powiat zaciągnął kredyt w dniu 30 listopada 2009 roku w kwicie 2 mln zł w związku z terminowymi płatnościami oraz brakiem środków finansowych na zapłatę za zrealizowane zadania. Po wpływie środków finansowych z budżetu państwa tytułem refundacji poniesionych wydatków na realizację zadania inwestycyjnego z udziałem środków z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych powiat w dniu 22.12.2009 r. dokonał częściowej spłaty zaciągniętego kredytu w kwocie 1.225.565 zł. Pozostał do spłaty kredyt w wysokości   774.435 zł. Pozostała nadwyżka budżetowa w kwocie 335.455,74 zł. 
Radny Marek Osiński stwierdził, że wcześniej było mówione, że deficyt będzie o wiele mniejszy i będzie wynosił ok. 1 mln zł. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że deficyt niepokryty wynosi ok. 1 mln zł. Deficyt był pokryty nadwyżką budżetową z lat ubiegłych. Skarbnik stwierdziła, że rada może być dumna z tego, że taką kwotą zamknął się budżet roku 2009. Dużo zadań zostało zrobiony.  

Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że dzięki temu, że była nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych to deficyt jest mały. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że deficyt byłby inny. Jednak nie został zrealizowane plany wydatków w jednostkach, powstały oszczędności, które pomniejszyły deficyt. Skarbnik poinformowała, iż brakuje środków na tegoroczne zadania. Jeżeli uda się więcej pozyskać środków, to będzie można obniżyć deficyt budżetowy. 
Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie w sprawie podziału środków na stypendia dla uczniów w wysokości łącznej 9 tys. zł. Na poszczególne szkoły podzielono kwotę po równo po 1800 zł. Czy są to stypendia socjalne? 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie jest to stypendium socjalne, tylko stypendium Marszałka. Powiat składał wnioski, które zostały pozytywnie rozpatrzone. Umowa była podpisana w ubiegłym roku. W tym roku został podpisany aneks do umowy z zabezpieczeniem środków na rok 2010.  Dla każdej ze szkół przyznano jedno stypendium, zgodnie z wnioskiem.

Radna Janina Mierzwicka  powiedziała, że jest planowana sesja na dzień 31.03.2010 r. Co zatem jest takiego pilnego, że materiał musi być rozpatrzony do końca marca?

Skarbnik Powiatu powiedziała, że przygotowała uchwałę Zarządu Powiatu, by wprowadzić niezbędne zmiany. Główny księgowy Starostwa Powiatowego zwróciła się do Starosty z prośbą o odbycie sesji do końca marca 2010 r.  Pilne było wprowadzenie środków unijnych na realizację programów, które realizuje Starostwo Powiatowe. W związku z ustaleniem, że sesja będzie 31.03.2010 r. Skarbnik zwróciła się do Powiatowego Urzędu Pracy, że jeżeli mają podpisaną umowę w sprawie programów unijnych, by wprowadzić środki na realizację programu Standard+. O potrzebie sesji zdecydował Starosta, a skarbnik zmieniła uchwałę Zarządu na uchwałę Rady. Główny księgowy na pewno będzie w stanie wytłumaczyć powód, dlaczego musi odbyć się sesja. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

8) Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieli przedstawić wnioski?
Radny Jerzy Donajczyk  powiedział, że w Wiadomościach Choceńskich i Gazecie Powiatu Tu i Teraz pokazany jest informacja na temat finału rozgrywek w tenisa stołowego. Jest drużyna Starostwa, która nie odniosła porażki. Finał będzie miał miejsce w dniu 28 marca 2010 roku w Choceniu o godzinie 1000.   Radny zaprosił na rozgrywki.   
9) Zakończenie obrad Komisji 
W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji dnia 26 marca 2010 roku o godzinie 1345 zamknął  posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów. 
  Przewodniczący Komisji 

     Budżetu i Finansów

     Andrzej Spychalski 
  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

 Jerzy Donajczyk 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  
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