ZAB.0022.32.2015

Protokół nr 39/15

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 29 września 2015 roku
Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 10.30 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu uczestniczy 3 członków (nieobecna Pani Magdalena Korpolak – Komorowska i Pan Tomasz Chymkowski),  co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Piotr Stanny poprosił, aby do punktu pierwszego dopisać: „i stwierdzenie quorum”. 

Starosta odczytał porządek obrad i zapytał, czy do przestawionego porządku obrad są uwagi, czy inne propozycje?

Pan Piotr Stanny poprosił, aby do punktu pierwszego porządku obrad dopisać: „i stwierdzenie quorum”. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie (3 głosami „Za”) przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2015/2016 wraz z tekstem jednolitym.

3. Sprawy różne.

Starosta poinformował, że w obradach uczestniczy 3 członków Zarządu, wobec tego jest wymagane quorum.

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Tadeusz Wiśniewski – dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach. Poinformował członków Zarządu, że Burmistrz Gminy Lubraniec wystąpił z pismem, że Gmina zdecydowała przejąć ulice powiatowe na terenie  Miasta Lubrańca do utrzymania zimowego. Jest to o tyle korzystne, że Zakład Komunalny, który wykonuje usługi na ulicach gminnych, będzie odśnieżał ulice powiatowe. Stąd należało przygotować Autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu, ponieważ projekt był już przedmiotem obrad Zarządu Powiatu. W Autopoprawce uwzględniono te zmiany, które należało dokonać, czyli dopisano w § 1 „Lubraniec” oraz w uzasadnieniu do projektu uchwały 

Starosta otworzył dyskusję i zapytał, czy Gmina Chodecz zdecydowała się przejąć zimowe utrzymanie?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że wysłano pismo do Gminy Chodecz w tym temacie. Pan Burmistrz odpisał, że przyjmuje warunki przedstawione przez Powiatowy Zarząd Dróg.

Pan Piotr Stanny wskazał, że należy rozumieć, iż jest to ostatni samorząd, który podjął decyzję i przejmuje w całości, lub w części zimowe utrzymanie dróg powiatowych? Czy to będzie powodować konieczność zmiany w uchwale budżetowej?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że ma uwagę w tym zakresie, ponieważ w uzasadnieniu ma wątpliwość co do zdania, że wyrażenie zgody przez Radę Powiatu  spowoduje przesunięcie środków finansowych. Podjęcie tej uchwały nie spowoduje przesunięcia środków. Podjęcie tej uchwały spowoduje możliwość zawierania porozumień z zainteresowanymi gminami na przekazanie zadań, ale odpowiednie środki w budżecie muszą być zabezpieczone, co jeszcze na chwilę obecną nie jest wnioskiem przez pana dyrektora dopełnione. Dopiero na następnej sesji te zmiany w budżecie będą przyjęte.

Pan Piotr Stanny zapytał, od kiedy w porozumieniach jest zawarty początkowy termin sezonu zima?

Pan dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że od 15 listopada 2015 r. do 15 marca 2016 r. 

Starosta wskazał, że należy poprawić uzasadnienie do projektu uchwały. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie (3 głosami „Za”) przyjął Autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2015/2016 wraz z tekstem jednolitym. 
Ad. 4 Sprawy różne

Pan Dyrektor Wiśniewski poinformował członków Zarządu, że ma przygotowanych kilka wniosków na posiedzenie Zarządu, dlatego po sesji będzie korygował plan rzeczowo – finansowy PZD, a ponadto będą wnioski odnośnie chodników. 

Starosta wskazał, że wnioski należy złożyć odpowiednio wcześnie, aby członkowie Zarządu mogli się z nimi zapoznać. Starosta podniósł, że przejeżdżał droga Lubraniec – Kąkowa Wola i wskazał, że trzeba by się zastanowić nad barierkami przy wyjeździe z Lubrańca, ponieważ jest tam wysoki rów i betonowe płyty. Czy inspektor nadzoru nie powinien się wypowiedzieć w tym temacie? Ponadto powinny być pomalowane pasy. 
Pan dyrektor Wiśniewski poprosił, aby nie porównywać inwestycji do remontów. Na dzień dzisiejszy minimum jest zachowane. W projekcie nie było takich zapisów.

Pan Piotr Stanny zapytał pana dyrektora, czy udało się uporządkować teren na drodze do Smólska, o którym informował na ostatnim posiedzeniu Zarządu?

Pan dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że straż pożarna zabroniła rolnikowi posprzątać i poinformowała, że uprzątnie ten teren. Pracownicy dotarli do rolnika i rolnik z chęcią to uporządkuje.

Pan Starosta zwrócił uwagę na pomalowanie odcinka w Kruszynie.
Pan Dyrektor odpowiedział, że w dniu dzisiejszym te prace są wykonywane, połowa odcinka jest pomalowana.

Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad, Starosta o godz. 1045 zakończył posiedzenie Zarządu, dziękując wszystkim za przybycie.
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