Protokół nr 4 /03

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych odbytego w dniu 9 kwietnia 2003 roku

1.   Otwarcie obrad

W dniu 9 kwietnia 2003 roku o godzinie 900  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pani Joanny Idczak, Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Tomasza Olacha, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak, Sekretarza Powiatu Pana Piotra Chrzanowskiego oraz Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej Pana Grzegorza Świątkowskiego i  Powiatowego Rzecznika Spraw Konsumenta Panią Teresę Bieniek. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zadał pytanie radnym, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw- 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

4. Przyjęcie protokołu nr 3/03 z posiedzenia Komisji z dnia 27.02.2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 3/03, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do tego protokołu są uwagi ? Uwag nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 3/03 z dnia 27 lutego 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni przyjęli protokół przez aklamację.

5. Rozpatrzenie informacji Powiatowego Rzecznika Konsumentów z działalności w 2002 roku

Przewodniczący Komisji poprosił Powiatowego Rzecznika Konsumentów o przedstawienie sprawozdania.

Powiatowy Rzecznik Konsumentów – Pani Teresa Bieniek powiedziała, że w materiałach na posiedzenie Komisji otrzymali Państwo sprawozdanie będące załącznikiem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za rok 2002. Do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu należy przyjmować i zatwierdzać takie sprawozdania. Obowiązkiem Powiatowego Rzecznika Konsumenta jest złożenie do końca marca sprawozdania z działalności Przewodniczącemu Rady Powiatu, co zostało uczynione, w ustawowym terminie. Natomiast do kompetencji Komisji należy rozpatrzenie tego sprawozdania. Rola rzecznika jest często mylona z rolą rzecznika praw obywatelskich. Przez cztery lata działalności Rzecznik Konsumentów spotyka się z różnymi sprawami, 50 % problemów nie dotyczy spraw konsumenckich, lecz spraw majątkowych, rodzinnych, relacji między małżonkami rodzicami a dziećmi, po sprawy prokuratorskie włącznie. Stąd liczba spraw zarejestrowanych i załatwionych 16, ale licząc sprawy , gdzie była udzielona porada  prawna dla społeczeństwa powiatowego było kilkadziesiąt. Instytucja Rzecznika Praw Konsumenta jest bardzo potrzebna, ponieważ obecny rynek stał się bardzo drapieżny. Nasze społeczeństwo jest nieprzygotowane nawet do czynienia zakupów. Podstępnie przygotowane metody zbycia towarów sprawiają, że mieszkańcy powiatu czują się zagubieni. Sprzedawcy są wykwalifikowani i są w stanie sprzedać wszystko i każdemu. Rozpacz przychodzi dopiero w momencie podpisania umowy. Praca rzecznika dostarcza ogromnych kłopotów, związanych z czasem, który należy ;poświęcić, ale również przynosi satysfakcję, ponieważ rzecznik ma przeświadczenie, ze pomaga ludziom niezamożnym. Ludzie bogaci  nie przyjdą do rzecznika, ponieważ stać ich na swoich prawników. Dlatego choć są to sprawy kłopotliwe, przynoszą zadowolenie, że można tym ludziom pomóc. Trzy sprawy zostały skierowane do Sądu, jedna sprawa skończyła się wnioskiem do komornika o wszczęcie egzekucji. Skutecznie wyegzekwowano pieniądze, dwie sprawy są w toku. Sądzi się, że będą pozytywnie załatwione. W tym roku już zarejestrowanych jest w I kwartale osiem spraw, co daje obraz, że obserwuje się tendencje wzrostową. Instytucja bardzo potrzeba, być może nawet powinna być bardziej rozbudowana. Choć wszyscy dobrze wiemy jakie środki budżetowe. Pani rzecznik powiedziała, ze w chwili obecnej to stanowisko nie obciąża w najmniejszym stopniu budżetu powiatu, poza pocztą.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że być może istnieje potrzeba zainwestowania pieniędzy i nagłośnienie poprzez media, ze taka instytucja w powiecie istnieje. Większość społeczeństwa nie wie o tym, a wiedzieć powinna.

Przewodniczący Komisji – Pan Piotr Grudziński powiedział, że część spraw dotyczyła usług telekomunikacyjnych oraz towarzystw finansowych. Wiadomo bowiem, że teraz jest udzielanych dużo kredytów na niby korzystnych warunkach 1,5  czy 2 %. Czy takie  sprawy miały miejsce u nas ?

Pani Bieniek odpowiedziała, że to jest największa „zmora” obecnych czasów. Do tej pory były firmy wysyłkowe, a obecnie towarzystwa finansowe. W dwóch sprawach zawiadomiono prokuraturę. W roku bieżącym takie sprawy też się pojawiają. Są to przestępstwa. Dwie sprawy zostały umorzone. Stwierdzono, że nie jest to przestępstwo z art. 171 prawa bankowego. Pani Rzecznik uważa, że jest to prawo bankowe, które mówi że można udzielać kredytu i gromadzić obce środki, środki osób trzecich tylko wtedy, gdy ma się zgodę na prowadzenie banku. Firmy są tak sprytnie przygotowane do wyjaśniania prokuraturze, że nie jest to działalność bankowa i udaje się przekonać, że nie jest to przestępstwo. Komunikując się z innymi Rzecznikami Pani Bieniek atakuje prokuraturę mając nadzieję, że to się zmieni. Jest to sytuacja tego typu, że wszyscy wiedzą, że jest społecznie naganna z bardzo przykrymi skutkami dla społeczeństwa, to jednak nie ma instrumentów prawnych do zwalczania takich przestępstw i udzielenia pomocy społeczeństwu. Jeśli chodzi o nagłaśnianie tych spraw, to skuteczniejsza byłaby informacja w urzędach gmin, a niżeli w prasie. Informacja w gminach nic nas nie kosztuje, natomiast za inne formy musielibyśmy ponosić koszty. Z drugiej strony trzeba liczyć się z tym, że trzeba będzie zwiększyć koszty, jeśli chodzi o zatrudnienie, chociażby absolwenta. Rzecznik powinien pracować 20 godzin, a poświęca się dużo więcej czasu, nikt nie wychodzi z biura bez uzyskania porady czy to związanej z prawami konsumenta czy innymi.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że są to bardzo ważne sprawy dla społeczeństwa i o ile będzie duże zainteresowanie należy sprostać tym zadaniom i zastanowić się, czy nie rozszerzyć działalności.

Pani Bieniek odpowiedziała, że poprzez swoją wypowiedź nie miała na celu zawężać problemu, czy ograniczać czas dla społeczeństwa, bo gdyby tak było,  to ok. 50 % spraw byłoby nie załatwionych. Natomiast jeżeli tych spraw będzie narastać, to wówczas Pani rzecznik zwróci się do Rady o pomoc w realizacji tych spraw. Pani Bieniek dodała, że nie zdarzyło się nigdy, aby nie udzieliła porady, chociaż przekraczało to kompetencje Rzecznika.

Przewodniczący Komisji dodał, że zauważył, iż na pieczątce jest p.o. Powiatowego Rzecznika Konsumenta. Czy te sprawy zostaną uregulowane ? Czy też tak pozostanie?

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny powiedział, że istotnie rola rzecznika ciągle rośnie. Natomiast rzeczą bezsporną jest, aby te ilość porad prawnych wkalkulować w działanie Powiatowego Rzecznika Praw Konsumenckich. Jeżeli Państwo analizowaliście projekt zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego, to tam jedną ze zmian jest stworzenie Biura Prawnego. Należy tutaj dokładnie zrozumieć, że nie wiąże się to z zatrudnieniem dodatkowego pracownika. Ta propozycja ma na celu uwzględnienie pewnego przesunięcia radcy prawnego, który jest docelowo zatrudniony w PCPR. Gdyby to technicznie dobrze zorganizować, to Pani Mecenas Bieniek byłaby odciążona od bieżących spraw powiatowych i mogłaby więcej czasu poświęcić na sprawy związane z funkcjonowaniem rzecznika. Jest to jedna z propozycji. Jeżeli chodzi o informację, to przyjęliśmy taką dewizę, że każdy mieszkaniec naszego powiatu przychodzący z jakąkolwiek sprawą,  zostanie należycie załatwiony. Kwestia pieczątki , to jest doskonała okazja, kiedy Rada przyjmie Regulamin Organizacyjny, tę sprawę uregulować.

Radny Mirosław Orliński dodał, że potrzeba funkcjonowanie rzecznika jest bardzo ważna. Przygotowanie prawne naszego społeczeństwa jest wyjątkowo małe. Radny jest zaskoczony faktem, że tak mało spraw zostało załatwionych. Wszyscy zdają sobie sprawę, że porady prawne dużo kosztują. Poza tym nasze prawo jest tak skonstruowane, że nawet dyrektorzy banków wypowiadając się na dany temat  interpretują inaczej ten sam  przepis prawny. Sprawy bardzo istotne na umowie pisane są bardzo drobnym drukiem, aby nie było można wszystkiego przeczytać. Druga sprawa, to korzystanie z gwarancji i rękojmi. Nasze społeczeństwo umie korzystać z gwarancji, natomiast nie potrafi korzystać z rękojmi.

Pani Bieniek dodała, że jest ustawa o gwarancji i zachęciła do lektury na ten temat. 

Radny Biernacki zapytał, czy nie można by skierować naszego stanowiska do sejmu o zajęcie się tego typu sprawami, czy nie warto spróbować przy wsparciu naszych posłów, aby stworzyć odpowiednie przepisy zapobiegające tego typu przestępstwom.

Pani Bieniek odpowiedziała, że to nie jest takie proste, a poza tym nad tymi przepisami pracują również Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumenta, który ma swoją siedzibę w Warszawie i te zmiany są nieodległe. Jeżeli chodzi o ochronę konsumenta, w sprawach zabezpieczenia jego praw, to ta ochrona jest  wzorcowa. Przepisy zabezpieczające są na poziomie europejskim. 

Przewodniczący Komisji podziękował Pani Bieniek i zapytał, czy do sprawozdania są uwagi?

Więcej uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za rok 2002 został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za rok 2002 stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Rozpatrzenie informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa pożarowego oraz o zagrożeniach pożarowych za 2002 rok.

Przewodniczący Komisji Poprosił Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej  Pana Grzegorza Świątkowskiego o krótkie przedstawienie sprawozdania.

Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej Pan Grzegorz Świątkowski powiedział, że Komenda Miejska PSP we Włocławku obejmuje swoim zasięgiem teren powiatu ziemskiego i grodzkiego miasta Włocławka. Powiat ziemski zajmuje powierzchnię 1472,3 km2, na której mieszka ok. 88 tys. mieszkańców. Na terenie powiatu jest 13 gminnych jednostek samorządowych, 437 wsi oraz 274 sołectwa. Ze względu na charakter powiat włocławski zaliczany jest do terenów typowo rolniczych. Należy jednak podkreślić, że przeważająca ilość zakładów przemysłowych zlokalizowana jest na terenie miasta Włocławka. Potencjalnie na terenie powiatu mogą występować jednak zagrożenia chemiczne i ekologiczne. Zagrożenie to potęgują przebiegające przez powiat ważne szlaki komunikacyjne, którymi transportuje się materiały niebezpieczne.

Na terenie powiatu włocławskiego funkcjonuje: jedna jednostka Ratowniczo – Gaśnicza we Włocławku, 19 jednostek OSP oraz 57 jednostek typu „S”, posiadające samochody gaśnicze i 9 jednostek typu „M”, czyli posiadających motopompy.

W 2002 roku na terenie działania KM PSP odnotowano 1738 zdarzeń. W tym 837 pożarów i 881 miejscowych zagrożeń oraz 20 alarmów fałszywych. Najwięcej zdarzeń odnotowano w sierpniu i maju.  W I kwartale 2002 roku miejscowe zagrożenia były związane z wypompowywaniem wody z zalanych obiektów. Wynikało to z dużych opadów śniegu w miesiącu grudniu 2001 roku. Niekorzystne warunki pogodowe na przełomie kwietnia i maja spowodowały zwiększenie zagrożenia pożarowego lasów. W I dekadzie maja powstało 18 pożarów lasów oraz 23 pożary traw. Suchy sierpień z małymi opadami deszczu również był przyczyną wzrostu pożarów. W porównaniu z rokiem 2001 pięciokrotnie wzrosły pożary lasów. Wzrosły również pożary traw. W dalszym ciągu utrzymuje się wysoki odsetek  pożarów w obiektach mieszkalnych. W roku 2001 odnotowano 84 zdarzenia z nietypowym zachowaniem się zwierząt i owadów, natomiast w 2002 roku wzrosło do 152 przypadków miejscowych zagrożeń. Na terenie powiatu najwięcej zdarzeń odnotowano w gminie Włocławek – 91 zdarzeń, i gminie Brześć Kujawski 90 zdarzeń. Najmniej zdarzeń odnotowano w mieście Kowal oraz w gminie Boniewo. Łącznie w roku ubiegłym odnotowano straty w kwocie 3.400.000 zł. Dodatnim elementem tej informacji jest to, że spadła ilość osób śmiertelnych i poszkodowanych podczas akcji ratowniczo – gaśniczych. 

Wśród  pożarów ciągle dominują podpalenia. 

W roku 2002 uległ znacznej poprawie wskaźnik wyposażenia w podstawowy sprzęt, środki gaśnicze, odzież specjalną i umundurowanie. Jednak liczba pojazdów nie zaspokaja potrzeb wynikających z występujących zagrożeń. W 2002 roku osiągnięto również znaczny postęp w zakresie wyposażenia strażaków OSP, szczególnie w ubrania koszarowe, sprzęt łączności radiowej, motopompy pływające i szlamowe oraz pilarki do cięcia drewna.

Dotacja budżetowa w 2002 r. na funkcjonowanie jednostek działających w ramach KSRG w naszym województwie ustalona została w wysokości 802.032 zł, w tym roku mamy informację, że ta kwota będzie wynosiła 1.110.000 zł, przy czym ta informacja została zweryfikowana i część środków została obniżona i nasz powiat w tej drugiej wersji by otrzymał o 400 tys. niższą. Już są podjęte działania ze strony Zarządu Powiatowego i funkcyjnych OSP, aby przywrócić ten pierwotny plan. Oprócz tych środków, które są przekazywane od KSRG są wspierane sprzętowo przez Komendę Miejską PSP. Dzięki temu jednostka OSP w Kowalu otrzymała Stara 266 z napędem terenowym, który został przystosowany przez jednostkę na samochód gaśniczy w szczególności na gaszenie lasów, ze zbiornikiem o pojemności 5 tys. litrów, przekazano również do Lubrańca samochód terenowy, na potrzeby ratownictwa technicznego oraz wiele drobnego sprzętu. W roku ubiegłym Starostwo Powiatowe również wspomogło działalność OSP i każda jednostka włączona do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego otrzymała dotację w granicach 1000 zł. Przynależność do tego systemu powoduje, że te jednostki swoje pieniądze mogą pomnażać, ponieważ od Zarządu Głównego otrzymują również dotacje na zakup sprzętu.

Pan Komendant dodał, że w takim skrócie przedstawił sprawozdanie za 2002 rok, nie omawiał wszystkich zagadnień, ponieważ one dokładnie są podane w sprawozdaniu.

Przewodniczący Komisji poprosił o konkretne pytania dotyczące sprawozdania.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że w tabeli sprzętowej widać wyposażenie jednostek w sprzęt. Z tego wynika, że na zakup jednego pełnego stroju bojowego trzeba wydać środki rzędu 1.300 zł, w związku z tym jest to spory wydatek, a cały zastęp liczy 6 osób, czyli razy sześć. Z wyliczeń wynika, że jest to duży wydatek i dobrze byłoby widzieć te potrzeby. W jednostce w Śmiłowicach nie ma żadnego stroju bojowego. Radny rozumie, że jest to ogólny problem, ale należy wziąć pod uwagę, że straż pożarna ma znacznie większy zakres obowiązków niż w przeszłości. W takiej sytuacji, kiedy wzrasta ilość i zakres obowiązków to również jest potrzeba szkoleń. Dzisiaj kto chce to do straży się zapisuje, ale należy podkreślić, że straż oprócz swoich statutowych działań, zajmuje się również działalnością kulturalną. Takie jednostki jak Lubraniec, Kowal czy Śmiłowice prowadzą taką działalność i chwała im za to, świadczy o prężności tych jednostek. Straż ma głębokie tradycje i w związku z tym dobrze byłoby, aby dla tych jednostek, które prowadzą oprócz działalności stricte kulturalnej pamiętać o wzbogacenie ich w sprzęt, ponieważ zdajemy sobie sprawę, ile taka działalność kosztuje.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że obserwuje, że są straże, które działalność mają wpisaną tylko w statut i praktycznie  nie działają, nie wyjeżdżają do pożarów, a straż, która jest w KSRG w Bogucinie jest nie doposażona i tam są naprawdę kłopoty jeśli chodzi o sprzęt. To co radny obserwuje w Fabiankach  jest niejednokrotnie  marnotrawieniem majątku, który otrzymują straże zarówno od was jak i również ze środków gminnych, czy powiatowych.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak dodała do wypowiedzi Pana Komendanta, że Powiat rzeczywiście wspiera działalność straży, widać to w wykonaniu budżetu powiatu, załącznik nr 8.  Z  Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska  Komenda Miejska PSP we Włocławku  otrzymała 4 tys. zł. na zakup aparatów powietrznych z butlami , Zarząd Powiatowy ZOSP otrzymał 19 tys. zł na zakup sprzętu i odzieży osobistej oraz  aparatury i urządzeń niezbędnych przy prowadzeniu akcji ratowniczej, OSP w Chodczu na zakup odzieży ochronnej  2 tys. zł i UG Włocławek na zakup odzieży ochronnej dla OSP Łagiewniki – 3 tys. zł.

Pan Komendant dodał, że dwa  ostatnie  przypadkach dotyczyły obchodów jubileuszy, natomiast pozostałe środki trafiły do Zarządu Powiatowego i zostały rozdzielone na wszystkie jednostki, ale z tych pieniędzy będzie rozliczał się Zarząd. To była najprostsza metoda, aby do pani Skarbnik nie chodzili wszyscy po kolei więc tak to zorganizowano.

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, na czym polega system powiadamiania?

Pan Komendant odpowiedział, że sygnał jest przekazywany drogą radiową. W przypadku wypadku drogowego otrzymuje się sygnał i wtedy wyjeżdża samochód ratownictwa drogowego i samochód gaśniczy, taką przyjęto zasadę. 

Jeżeli chodzi o Choceń, to rzeczywiście ma cztery jednostki i dzięki temu, że miał samochody  to dlatego zostali włączeni do KSRG, ale to jest pomoc bezpośrednio dla samorządu, która nie powinna być w ten sposób traktowana. Zamysłem utworzenia Krajowego Systemu było to, że jeżeli gmina przeznacza 80 tys. zł rocznie, a ilość środków, która płynie z budżetu państwa dodatkowo wzbogaca w różnorodny sprzęt. Wójtowi i burmistrzowi powinno zależeć na tym, aby jednostka była wyposażona w sprzęt.

Jeżeli chodzi o działalność OSP, to jest różnie w różnych gminach. To są stowarzyszenia, które mają swoje tradycje, działają niektóre już ok. 100 lat. Ten temat trudno rozstrzygnąć, są wzloty i upadki. Wiadomo jest, że jeżeli burmistrz ma odpowiednią kwotę przeznaczoną np. na 8 jednostek, to w wypadku kiedy byłyby 2 jednostki, to na pewno byłyby wyposażone bardzo dobrze, ponieważ kwota rozłożona byłaby tylko na dwa.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że sprawozdanie jest sprawozdaniem, a rzeczywistość jest trochę inna, dlatego radny chciałby wiedzieć czym się kierowano jakimi kryteriami przy podziale sprzętu w Krajowym Systemie, czy być może zagrożeniami jakie występują. Izbica, Lubień Kujawski to jednostki oddalone, a są słabo doposażone. Wygląda na to, aby albo gminy albo same jednostki się wyposażały. 

Pan Komendant odpowiedział, że Krajowy System RG nie ma nic wspólnego z Komendą Miejską PSP. Te środki są bezpośrednio z Komendy Wojewódzkiej  przekazywane na konta jednostek. Jednostki same decydują co mają za nie kupić. Jeżeli mówimy o Izbicy Kujawskiej, w ogóle o terenie miasta i gminy, to jest szczególnie doceniana i można by porównywać z innymi gminami. To jest prawie najpiękniejszy obiekt w naszym powiecie, z własnym ogrzewaniem gazowym, ma przekazany samochód oświetleniowy.

Radny Biernacki dodał, że jest duże zagrożenie. Patrząc na wyposażenie to w warunkach bhp wygląda to trochę inaczej. Jeżeli przyjeżdża się na ćwiczenia na teren zakładów azotowych i jeżeli strażak nie ma maski czy aparatu to jest świadome łamanie tych przepisów.

Pan Komendant odpowiedział, że Celuloza istniejąca kiedyś i Kujawska Fabryka Farb i Lakierów posiadały zakładowe straże i tę stronę obsługiwały, aby zmniejszyć czas dojazdu, będzie druga strażnica w kierunku Płocka.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy ta sprawa nabiera tempa?

Pan Komendant  odpowiedział, że do 10 kwietnia jest termin składania ofert i odbędzie się przetarg na wykonawcę.

Zakładowa Straż Pożarna miała być włączona w struktury Państwowej Straży Pożarnej. Zgodnie z obietnicą do tego połączenia nie doszło, mimo pism kierowanych w tej sprawie. Na dzień dzisiejszy nie ma możliwości włączenia straży zakładowej i temat jest zamknięty. Pan Komendant zdaje sobie sprawę jak wyposażona jest straż w Anwilu, szczególnie jeśli chodzi o zagrożenia, ale tam są przekazywane konkretne pieniądze, zakład stać jest na taki sprzęt.

Przewodniczący Komisji zapytał jak wygląda sprawa o ratownictwie medycznym ?

Pan Komendant odpowiedział, że ta procedura została zaniechana ze względu na brak środków finansowych została przesunięta w czasie przez Rząd. Na Płockiej będzie Centrum Powiadamiania, które będzie nosiło inną nazwę i trzeba będzie stworzyć  wspólne stanowisko  z Prezydentem Miasta i Starostą w zakresie obsługi i wyposażenia.

Radny Mirosław Orliński zapytał, czy środki mogą być użyte na tzw. docieplenie?

Pan Komendant odpowiedział, że niby nie, ale można. Trzeba pisać do Komendanta Wojewódzkiego z zaznaczeniem na jaki cel.

Radny Orliński zapytał, druhowie OSP mogą przeprowadzać kontrole?

Pan Komendant odpowiedział, że druhowie OSP nie mają żadnych uprawnień do przeprowadzania kontroli, tylko strażacy Państwowej Straży Pożarnej. Jeżeli jest wola wójta czy burmistrza, aby takie kontrole w gospodarstwach przeprowadzić, to się to wykonuje.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny  poprosił o zabranie głosu i podziękował Panu Komendantowi Miejskiemu PSP za włączenie się w akcje, która miała miejsce w gminie Kowal. Policja bowiem otrzymała informację, że na terenie gminy , na wysokości rzeki Rakutówki, na łące zostały wysypane jaja kurze, z  których  po pewnym czasie zaczęły wylęgać się pisklęta. Teren został właściwie zabezpieczony, wszystkie procedury zachowane, dlatego jeszcze raz Pan Starosta podziękował Panu Komendantowi. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy są jeszcze pytania do Pana Komendanta? Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa, ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych we Włocławku i Powiecie Włocławskim w 2002 roku zostało przyjęte.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa, ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych we Włocławku i Powiecie Włocławskim w 2002 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

7. Ocena sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania  budżetu powiatu włocławskiego za 2002 rok

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik  o zabranie głosu.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak  powiedziała, że jeżeli chodzi o wykonanie budżetu w dziale Administracja, to jest realizowane w takich rozdziałach jak: 75011 – Urzędy Wojewódzkie realizowane przez Starostwo Powiatowe, 75020 czyli  Starostwa Powiatowe, 75019 Rada Powiatu, 75045 Komisje Poborowe i w roku ubiegłym, ponieważ były wybory rozdział 75109 gdzie  Powiat otrzymał dotację w kwocie 28.409 zł i tyleż samo wydatkował. Jeżeli chodzi o Dochody Własne, które są umiejscowione przy Starostwie Powiatowym. Największy udział miały dochody z tyt. Komunikacji. Planowano 1.520.169 zł, zrealizowano 1.576.335 zł, w rozdziale 057 Najem i dzierżawa – Centertel dzierżawi od nas dach i z tego tytułu są dochody na kwotę 19.602 zł, rozdział  084 są to dochody na  kwotę 485 tys. pochodzące ze sprzedaży Wilkowiczek i sprzedaży Ośrodka Zdrowia w Kowalu . Dział 097 – Różne dochody  - opiewają na  kwotę 6.051 zł, pochodzącą z likwidacji konta inwestycyjnego w Starostwie Powiatowym.

Wydatki budżetowe były planowane w Dziale 750 – Administracja Publiczna na kwotę 4.413.900 zł natomiast wykonane kwotą 4.311.890 zł, czyli 97,68 % w stosunku do planu.

Z tego w rozdziale 75011 – Urzędy Wojewódzkie planowane i wykonane wydatki w tym rozdziale zamykają się kwotą  175.500 zł. W tym rozdziale poniesiono wydatki na płace i pochodne dla pracowników zatrudnionych w Starostwie Powiatowym realizujących zadania administracji rządowej. Licząc ogólnie wydatki Starostwo Powiatowe w tych dwóch rozdziałach 75011 i 75020 jest kwota 3.852.942 zł, z tego na płace i pochodne 2.534.605 zł, czyli 65,78 % ogółu poniesionych wydatków bieżących. Zatrudnienie pracowników w Starostwie od miesiąca stycznia do 31 lipca wynosiło 80,85 etatu, natomiast w okresie od 1 sierpnia do 31 grudnia 2002 roku w Starostwie Powiatowym zatrudnionych było 75 pracowników. Zmiany te spowodowane były tym, że w strukturze Starostwa funkcjonował Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej. Od dnia 1 sierpnia 2002 roku Ośrodek rozpoczął działalność jako gospodarstwo pomocnicze. Najwięcej wydatków poniesiono na komunikację: z tego na prawa jazdy i świadectwa kwalifikacyjne wydano 230.182 zł, na tablice rejestracyjne 218.570 zł. W paragrafie zakupy jest zakup druków i materiałów biurowych 255.923 zł i tutaj mieszczą się również druki i materiały biurowe dla komunikacji, które wyliczono na kwotę 236.541 zł, czyli w ubiegłym roku wydatki poniesione na komunikację bez kosztów osobowych , bez kosztów związanych z energią elektryczną z dozorem wydatkowano kwotę 685.293 zł. Jak widać są duże dochody z tyt. komunikacji, ale również są duże wydatki. Dlatego jak obliczono w przybliżeniu zysk  był w granicach 200 tys. zł w ubiegłym roku.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że na zjeździe Związku Powiatów Polskich w minionej kadencji, gdzie były omawiane projekty ustaw, które prawdopodobnie będą uchwalone była mowa o tym, że środków będzie więcej, bo ok. 3 % , ale przybędzie zadań. Spowoduje to większe obciążenie powiatów jeśli chodzi o zadania. Obawy są takie, że zadań przybędzie, ale spowoduje to większe obciążenie finansowe. Ze wstępnych obliczeń wynika, że zabraknie ok. 25% środków.

Przewodniczący Komisji powiedział, że propozycje Ministra Finansów wręcz zmierzały do likwidacji powiatów. Pan Przewodniczący rozmawiał niedawno z wiceministrem finansów, który zajmuje się finansowaniem jednostek samorządu terytorialnego, który  przestrzegał przed oddawaniem zadań. W zasadzie Policja już nie jest dofinansowywana przez powiaty, odchodzą inspekcje. Powiaty najsłabsze będą wchłaniane przez inne, silniejsze.

Pani Skarbnik kontynuowała, na energię elektryczną i cieplną powiat wydaje 91.200 zł, usługi pocztowe 63.993 zł., dozór obiektów 59.512 zł., rozmowy telefoniczne 66.854 zł., odpis na zakładowy fundusz świadczeń  socjalnych 55.166 zł. Dotacje na zadania powierzone w kwocie 49.284 zł., zakup paliwa 30.651 zł.

Przewodniczący Komisji zapytał o dział Opieka społeczna - Inwestycje – DPS .Plan wynosił 16.886 zł, wykonanie 100 % planu, była to modernizacja kotłowni z węglowej na olejową w DPS Wilkowiczki.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest to zapłacony rachunek. Inwestycje trwała od 2001 roku, a na rok 2002 został do zapłacenia ostatni rachunek. Inwestycja była finansowana ze środków Ochrony Środowiska.

Pan Starosta tę kwestię wyjaśnił, że była to inwestycja dwuetapowa, dokładniej dwuetapowe realizowanie tej inwestycji. Pierwsza: przetarg i kwota realizowana z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, zabezpieczona na tę inwestycję. W pewnym okresie pojawił się drugi etap, mianowicie poszerzenie zakresu. Zapewne Panu Przewodniczącemu chodziło o ten drugi etap, dlatego Pan Starosta zobowiązał Panią Skarbnik, aby na następne posiedzenie Komisji przygotowała niezbędne materiały. 

Pan Przewodniczący powiedział, że nie ma takiej potrzeby, aby na następne posiedzenie Komisji ten materiał był przygotowany, ponieważ pytania będą zadawane na sesji.

Radny Edward Mańkowski zapytał jaką kwotę przeznaczono na administrację ze sprzedaży majątku ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie pamięta, ale była to nieduża kwota z uwagi na to, że dużo środków pochodziło z komunikacji.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są jeszcze pytania ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym przyjęciem wykonania budżetu powiatu za 2002 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2002 rok został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2002 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

8. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Sekretarza o przedstawienie informacji na temat Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego.

Sekretarz Powiatu – Pan Piotr Chrzanowski powiedział, że jest to ujednolicona wersja Regulaminu. Przede wszystkim zmiany, które uchwałami Rady Powiatu zostały  wprowadzone mają odzwierciedlenie w tekście jednolitym. Analizowano prace poszczególnych  wydziałów. Czteroletnie doświadczenia pozwoliły przeanalizować pracę poszczególnych Wydziałów Starostwa Powiatowego i  uzupełnić  i skoordynować, aby była zgodna z obecnie obowiązującym ustawodawstwem. Starostwo pracowało na Regulaminie, a w międzyczasie zmieniało się ustawodawstwo. Obecnie zostało wszystko ujednolicone, wszystkie zadania przypisane w ustawach szczególnych znajdują odzwierciedlenie w zadaniach przypisanych poszczególnym Wydziałom Starostwa Powiatowego. Oczywiście jest to  stan na dzień dzisiejszy.

Czym kierowano się dokonując korekt i  uzupełnień ?

Pan Sekretarz zwrócił uwagę na § 12, gdzie zostały zapisane zmiany dotyczące struktury wydziałowej Starostwa Powiatowego. 

Jak zapewne radni zauważyli dokonano połączenia dwóch Wydziałów: Wydział zajmujący się sprawami budownictwa i architekturą oraz Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa. Nie bez powodu tak się stało, w obecnym czasie weszła ustawa, prawo o ochronie środowiska, która spełnia wszystkie wymogi przepisów unijnych.  Proces budowlany, czyli proces inwestycyjny jest związany bardzo ściśle z prawem ochrony środowiska. Tym samym każda inwestycja wymaga opracowywania projektów z zakresu ochrony środowiska. Wydział, który będzie zajmował się tymi sprawami będzie nosił nazwę Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa. Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej. Ma to na celu usprawnienie załatwiania interesantów. Druga proponowana zmiana dotyczy Wydziału Budżetowo - Gospodarczego, który obecnie będzie nosił nazwę Budżetowo – Finansowego,  będzie on zajmował się sprawami wyłącznie  budżetowymi. Wydział Organizacyjny będzie nosił nazwę Wydział Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych oraz Zarządzania Kryzysowego, czyli dotychczasowy Inspektorat Obrony Cywilnej wejdzie w skład tego Wydziału z nazwą dostosowaną również do tego rodzaju spraw. Tego typu przesunięcia przyczynią się do lepszej obsługi interesantów. Planowane jest również przesunięcie Radcy prawnego z PCPR, żeby usprawnić naszą obsługę prawną. Tym bardziej, że wiemy jaka waga problemów spoczywa na Rzeczniku Konsumentów. Taka konstrukcja pozwoli na większe rozwiązanie problemów mieszkańców.  Starostwo Powiatowe jest bowiem Urzędem służącym mieszkańcom naszego powiatu. Pan Sekretarz zwrócił uwagę również na  § 58, w którym uszczegółowiono  zasady postępowania z aktami prawnymi,  tworzonymi  przez Radę Powiatu , Zarząd Powiatu jak i Starostę Włocławskiego.  § 58  ustęp 1 mówi o postępowaniu z uchwałami Rady Powiatu, ustęp 2 Zarządu, ustęp 3 z decyzjami administracyjnymi, uchwalonymi przez Zarząd i ustęp 4 z zarządzeniami Starosty. W dawnym brzmieniu były bardzo ogólnie te sprawy sformułowane. Zarząd doszedł do wniosku, że należy uszczegółowić, aby pracownicy Starostwa nie mieli problemów, co do kogo należy. Sprawy te są ściśle związane z instrukcją kancelaryjną . Następnie Pan Sekretarz poprosił o pytania.

Radny Edward Mańkowski zapytał  jak umocowane prawnie jest Biuro Starosty ?

Pan Sekretarz powiedział, że należy zwrócić uwagę na § 12 ustęp 9 – Wydziały pracują w oparciu o regulaminy wewnętrzne ustalone przez Naczelników i zatwierdzone przez Starostę. Regulaminy w szczególności powinny zawierać liczbę etatów w wydziale, liczba zastępców naczelników i zakres powierzonych im zadań, podział na oddziały i stanowiska pracy, zakres zadań oddziałów i stanowisk pracy, zasady podpisywania pism i ich przygotowanie do podpisu, schemat organizacyjny wydziału, rodzaje rejestrów prowadzonych w wydziale. Biuro Starosty jest też jednostką organizacyjną w cudzysłowiu jednostką organizacyjną, działającą na prawach wydziału, czyli po uchwaleniu regulaminu organizacyjnego przez rade w Biurze Starosty należy zatwierdzenie przez Starostę  regulaminu wewnętrznego, z podziałem na zakresy obowiązków i ustaleniem liczby etatów. Na tym etapie uchwalania Regulaminu Organizacyjnego trudno jest mówić o etatach w poszczególnych wydziałach, czy w jednostkach organizacyjnych, działających  na prawach wydziału. To wszystko będzie rozstrzygnięte po uchwaleniu Regulaminu i w drodze zatwierdzeń regulaminów wewnętrznych przez Starostę. 

Radny Mirosław Orliński zapytał, ponieważ są połączone dwa wydziały, czy była prowadzona konsultacja z naczelnikami tych wydziałów ?

Pan Sekretarz odpowiedział, że tak, przed konstruowaniem tego projektu Regulaminu wszyscy naczelnicy wydziałów pisemnie wypowiadali się, jakie zadania wykonywali do tej pory i jakie  należy jeszcze zadania przypisać. 

Radny Orliński zapytał, czy o łączeniu wydziałów była konsultacja ?

Pan Sekretarz odpowiedział, że jeśli chodzi o łączenie wydziałów, to nie było konsultacji z naczelnikami. 

Radny Orliński wyjaśnił, dlaczego o to pyta. Na ostatniej sesji radny wspominał o budownictwie, ponieważ jest projekt ustawy, w którym jest jasno sformułowane, że Starostwo nie może przekazywać zadań w drodze porozumień, dlatego powiat czy chce czy nie chce musi się budownictwem zajmować. Radny wtedy wyraził pozytywną opinię na ten temat, ponieważ sprawa dotyczyła finansów. Z tego wynika, ze zadania z budownictwa zostaną inaczej potraktowane, dlatego czy zasadnym jest łączenie tych wydziałów ?

Pan Sekretarz odpowiedział, że w ten sposób wzmocni się decyzyjność, poprawne wystawianie decyzji. Wydanie decyzji i pozwolenia na budowę wiąże się ściśle z prawem ochrony środowiska. Po zmianie ustawy z ochrony środowiska, ta ustawa jest dostosowana do wymogów unijnych. To przede wszystkim było brane pod uwagę.

Zadań z zakresu komunikacji, też nie można przekazywać. Należy zwrócić uwagę na § 12 punkt 12 Starosta po zasięgnięciu opinii Zarządu może zadecydować o utworzeniu w ramach wydziału, oddziałów lub stanowisk mających swoje siedziby poza Starostwem na terenie powiatu. Dlatego tez można się zastanowić, jak zrobić z prawem budowlanym, jak to rozwiązać.

Radny Edward Mańkowski   zapytał, czy punkt 12 w § 12 jest zgodny z ustawą , ponieważ daje on szerokie kompetencje Staroście i Zarządowi. Radny uważa, że są to duże kompetencje dane Staroście.

Pan Sekretarz odpowiedział, że jest to zgodne z prawem. Rada jest dającym ramy działania Starosty.

Pan Starosta powiedział, że chce wyjaśnić, jak to jest z punktu widzenia funkcjonowania samego Urzędu. Cztery lata funkcjonowania Powiatu pozwoliło, na wprowadzenie zmian. Doświadczenia, jakie zdobyto pozwoliły na usprawnienie funkcjonowania Starostwa. Jeżeli chodzi o kompetencje, to podobne kompetencje miały poprzednie Zarządy Powiatu. Należy zwrócić uwagę na zapis „może”, a co nie wiąże się z obligatoryjnym tworzeniem czegoś, co z góry skazane jest na niepowodzenie. Pan Starosta  poprosił o nie postrzeganie poszczególnych jednostek organizacyjnych poprzez pryzmat niektórych osób, które tam są zatrudnione. Pan Starosta stwierdził, że decyzja o utworzeniu Biura Starosty, była decyzją jak najbardziej słuszną. Dochodzi się bowiem do pewnych uregulowań kompetencyjnych, zadaniowych pomiędzy Biurem Rady, Biurem Starosty, Wydziałem Organizacyjnym. Były sytuacje wielokrotnego sporu kompetencyjnego. Odnośnie połączenia tych dwóch wydziałów Pan Starosta wyjaśnił, że były przypadki wadliwie wydanej decyzji, gdzie nie doszło do procesu konsultacji . Jeżeli chodzi o przekazywanie zadań, to Pan Starosta powiedział, że dopóki prawo na to pozwala tak te zadania będą realizowane. Jak wszyscy pamiętają było to zrobione ze względu na społeczeństwo. Gminy przecież nie robią na tym interesu, muszą jeszcze do tych zadań dołożyć. Zdaniem Pana Starosty nie ma w tym Regulaminie takich rzeczy, które by rażąco odbiegały od potrzeb, które winno Starostwo wypełniać wobec obywatela.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że radni mają świadomość tego, że ten Regulamin jest tworzony dla potrzeb funkcjonowania Urzędu, ale radny jest trochę zawiedziony tym, że prawo budowlane znowu powróci do Starostwa.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że podobna sprawa była z posterunkami. Być może ustawa pozwoli na tworzenie delegatur.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że nie po to jesteśmy radnymi, aby dorabiać powiat, ale po to, aby ułatwiać życie naszym wyborcom, po to jesteśmy wybrani, aby reprezentować interesy społeczne.

Przewodniczący Komisji powiedział, że powinniśmy przede wszystkim działać dla dobra powiatu. Poprzednia kadencja pokazała wady ordynacji wyborczej, ponieważ w skład Rady Powiatu wchodzili wójtowie i burmistrzowie, jeżeli mieli siłę przebicia ciągnęli wszystko dla swoich gmin. To było złe, ustawodawca zauważył ten problem i ustawa została zmieniona. Są momenty, że zapominamy, że jesteśmy dla dobra powiatu i dla społeczeństwa powiatu.

Pan Starosta dodał, że te zapisy nie powodują, że jedne gminy traktowane są lepiej, a inne gorzej. Dlatego w takich kategoriach należy to rozpatrywać. Musimy wznieść się ponad gminy i patrzeć na powiat i jego mieszkańców.

Przewodniczący Komisji powiedział, że ma uwagi do regulaminu:

W § 19 pkt 5: po ppkt 11 brakuje ppkt 12

W § 19 pkt 5 po ppkt 32 brakuje ppkt 33

W § 19 ust. 4 w pkt 31 skreśla się wyrazy „i Zarządu”

W § 19 pkt 11 jest podwójnie zapisany ppkt 2

Po § 43 brakuje § 44

W § 48 zdublowano punkty: 4,5 i 6

§ 58 powinien otrzymać brzmienie

§ 58
1.  Uchwały  rady,  z  zastrzeżeniem  pktu  7 ,  sporządza  się  w  5  egzemplarzach, a uchwały  przewidziane  do  publikacji  w  Dzienniku  Urzędowym  Województwa Kujawsko – Pomorskiego  w  6  egzemplarzach,  z  których:

        1)  jeden   egzemplarz  jako  załącznik  do  protokołu  z  sesji   rady,  w  celach   

             archiwalnych,  przechowuje  Biuro  Rady,

        2) jeden  egzemplarz   wraz  z  rejestrem  uchwał,  w  formie  zbioru  archiwalnego,  

             przechowuje   Biuro   Rady,  które   sporządza  z  tego   zbioru  kserokopie   uchwał  w  celu   ich   udostępniania   i   przekazywania   do   wykonania,

         3) jeden   egzemplarz   otrzymuje   starosta   w  celu   utworzenia   zbioru   bieżącego prowadzonego  w   wydziale  właściwym  w  sprawach   organizacyjnych,

         4) jeden   egzemplarz   otrzymuje  wojewoda   lub   regionalna  izba  obrachunkowa -   stosownie  do  zakresu   działania,

          5) jeden   egzemplarz   uchwały   podlegającej   publikacji   otrzymuje   wojewoda,

          6)jeden   egzemplarz   otrzymuje   wydział,  komórka   organizacyjna,   stanowisko  lub   jednostka  organizacyjna   przygotowująca   projekt,

          7)  jeżeli   uchwała   przewiduje   udział  w  jej   wykonaniu   innego   podmiotu   niż  zarząd,  uchwałę   sporządza   się   w   dodatkowym   egzemplarzu   przeznaczonym  dla   tego  podmiotu.

2.  Uchwały   zarządu,  z   zastrzeżeniem  pktu  4,  sporządza  się  w   3   egzemplarzach,  z  których:

           1)  jeden  egzemplarz   jako   załącznik   do   protokołu  z  posiedzenia   zarządu,  w  celach   archiwalnych,   przechowuje   Biuro   Starosty,

            2) jeden egzemplarz   wraz   z   rejestrem   uchwał,  w   formie   zbioru                      archiwalnego,   przechowuje   Biuro   Starosty,

             3) jeden  egzemplarz   otrzymuje   podmiot   zobowiązany   uchwałą   do   jej                      wykonania.  Jeżeli   wykonanie   uchwały   powierzono   staroście   egzemplarz  ten  otrzymuje  wydział,  komórka   organizacyjna   lub   stanowisko w   starostwie    przygotowujące   projekt,  które   zobowiązane   są   przygotować i   doręczyć  kserokopię   uchwały   innym   podmiotom   mającym   interes faktyczny   lub   prawny   wynikający   z   tej   uchwały,  

            4) jeżeli   uchwała   przewiduje   udział   w  jej   wykonaniu  więcej   niż   jednego   podmiotu,   uchwałę   sporządza   się   w   dodatkowej   ilości   egzemplarzy   z   przeznaczeniem   dla   tych   podmiotów.

3.  Decyzje   administracyjne   wydawane   przez   zarząd   sporządza   się   w  takiej   ilości  egzemplarzy   jaka   odpowiada   ilości   stron  uczestniczących   w postępowaniu  i   zabezpiecza   potrzeby   tego   postępowania,  z  czego:

1) dwa  egzemplarze  przechowuje  Biuro  Starosty.  Przepisy  ust.  2  pkt  1       i   2  stosuje   się   odpowiednio,

                 2)  pozostałe   egzemplarze    otrzymuje   wydział,   komórka   organizacyjna,   

                       stanowisko   lub   inny   podmiot   prowadzący   postępowanie 

                       i   przygotowujący   stosowny   projekt,   który   decyzje   takie   rejestruje

                       i   ewidencjonuje   -   stosownie   do   obowiązujących   przepisów   instrukcji   kancelaryjnej,  a   także   jest   zobowiązany   do   doręczania   ich   wg potrzeb   wynikających   z   postępowania.

4.  Zarządzenia   starosty   sporządza   się   w  3   egzemplarzach,  z  których:

                   1) dwa   egzemplarze   wraz  z   kompletem   opinii   i   uzgodnień,   o których  mowa   w  §  56  i  57,   wydział,   komórka   organizacyjna   lub   stanowisko przygotowujące   jego   projekt   przekazuje   do   wydziału   właściwego w  sprawach   organizacji,  z  których:

                        a)  jeden   egzemplarz   wraz   z   kompletem   opinii   i   uzgodnień   oraz  rejestrem   zarządzeń   włączany   jest   do   zbioru   archiwalnego

                         b) jeden   egzemplarz   włączany   jest   do   zbioru   bieżącego,

                   2) ostatni   egzemplarz   pozostaje   w   wydziale,   komórce   organizacyjnej   lub  na   stanowisku   przygotowującym   projekt   -   zobowiązanym   do                            przygotowania   odpowiedniej   ilości   kserokopii   zarządzenia i doręczenia   ich   wszystkim   podmiotom   uczestniczącym   w procesie jego  realizacji.
Radny Mirosław Orliński zapytał Pana Starostę, czy nie zasadnym było przedyskutowanie połączenia tych dwóch wydziałów z Naczelnikami ?

Pan Starosta odpowiedział, że były spotkania z Naczelnikami, gdzie te kwestie były poruszane i wszelkie uwagi dotyczące funkcjonowania wydziałów, Naczelnicy byli zobowiązani przekazywać do Wydziału Organizacyjnego i Pana Sekretarza. Pan Starosta miał obawy w związku z propozycją radnego, gdy zostanie to skonsultowane z tymi dwoma wydziałami, to będzie precedens dlaczego tylko są przeprowadzane konsultacje z tymi dwoma wydziałami. W ten sposób proces uchwalania tego dokumentu trwał by jeszcze dłużej, poza tym wizja Pana Starosty nie zawsze jest zgodna z wizją Naczelnika z bardzo różnych względów. Są to pewne nawyki, przyzwyczajenia.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że punkt 12 w § 12 daje zbyt duże kompetencje  dla Zarządu, dlatego radny wstrzyma się od głosu.

Pan Starosta dał przykład Powiatowego Urzędu Pracy, gdzie oddziały również zostały utworzone w terenie. Rada Powiatu w tej sytuacji nie ma wpisane w zakres kompetencji zezwalanie czy nie zezwalanie na tworzenie oddziałów, o tym decyduje kierownik. Pan Starosta poprosił Panią Radcę prawnego, aby dokładnie wyjaśniła te kwestie.

Radca prawny – Pani Teresa Bieniek powiedziała, że w § 12 ustęp 12 to nic innego, jak tworzenie oddziałów, to nie jest przekroczenie kompetencji, ponieważ w dalszym ciągu jest to Starostwo. Podobny przykład jest Geodezja, gdzie siedzibą nie jest Starostwo tylko ul. Okrężna.

Radny Mańkowski zapytał, czy przekazywanie zadań z zakresu budownictwa leży też w zakresie obowiązków Zarządu ?

Pani Bieniek odpowiedziała, że to są zupełnie odmienne sprawy. Jeżeli chodzi o porozumienia w sprawie przekazywania zadań to siłą jest Rada i  nikt tego nie zmieni.

Przewodniczący Komisji podziękował Pani Mecenas Bieniek za wyjaśnienie i zapytał radnych, czy są pytania w tej kwestii ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku z uwzględnieniem proponowanych  poprawek i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

9. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy w sprawach różnych są pytania bądź problemy, które należałoby poruszyć na posiedzeniu Komisji ?

Żadnych spraw nie było.

10.   Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

                                                                            Przewodniczący Komisji Administracji,               Ładu i Porządku Publicznego 

                                                                                               oraz Spraw Obronnych

                                                                                                    Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elzbieta Insadowska

.................................

