Protokół nr 4/03

 z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 

odbytego w dniu 6 marca  2003 roku

1. Otwarcie obrad

W dniu 6 marca 2003 roku o godzinie 10 00  Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Grzegorz Biernacki dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.

2. Stwierdzenie quorum 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy sześć  osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał członków komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został jednogłośnie przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu nr 3/03 z posiedzenia Komisji

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji jest sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i czy do tego protokołu są uwagi ?

Uwag nie było, w związku z czym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Protokół został przyjęty przez aklamację.

5. Przyjęcie do wiadomości autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na 2003 rok – złożonej przez Zarząd Powiatu we Włocławku

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że przedstawi zmiany jakie zostały wprowadzone w  autopoprawce, dotyczące rolnictwa. W podziałkach klasyfikacji budżetowej nie wiele się zmieniło, jeśli chodzi o Dział Rolnictwo, ponieważ Wojewoda utrzymał wysokości dotacji, które były zaplanowane. Zmiana zaszła tylko w projekcie załącznika nr 8, jest to Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Zmiana jest taka, że w projekcie budżetu przewidywano, że stan Funduszu będzie na początek roku 517 zł, w autopoprawce jest wprowadzona kwota 34.099 zł, wynika to z urealnienia salda na koniec roku. W związku z powyższym Wydział proponuje, aby rozchody również podwyższyć do tej kwoty. Proponuje się przeznaczyć te środki  na dotacje przekazane z funduszy celowych na realizacje zadań bieżących jednostek sektora finansów publicznych, a mianowicie na realizację przedsięwzięć związanych z gospodarką odpadami o 3 tys. zł. Zwiększa się kwotę z 43.017 zł do 73.599 zł na wspieranie zadań, służących ochronie środowiska i gospodarki wodnej, utrzymanie terenów zieleni, ochrona powierzchni ziemi, usuwanie zagrożeń ekologicznych itp. W pozostałe rozdziałach jest bez zmian.

Następnie Pani Skarbnik zapytała, czy są pytania dotyczące autopoprawki. Pytań nie było.

Autopoprawka została przyjęta do wiadomości.

6. Rozpatrzenie informacji Starosty Włocławskiego w sprawie realizacji wniosków rolników o wyrażenie zgody na przeznaczenie gruntów rolnych do zalesienia

Pan Wojciech Dzik – Naczelnik Wydziału powiedział, że krótko zinterpretuje informację, którą radni otrzymali. 

W roku 2002 Starosta pismem z dnia 17 stycznia 2002 roku wystąpił do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Warszawie z prośbą o uzgodnienie limitu zalesień, proponując, aby wielkość limitu wynosiła 200 ha . W dniu 20 stycznia 2003 roku AR i MR  uzgodniła limit zalesień w 2003 r. na powierzchni 40 ha, Starosta proponował 100 ha. Ten limit na zalesienie 40 ha został uzgodniony z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu, co oznacza, że zostały zabezpieczone środki na pokrycie kosztów opracowania planów zalesień i zakupu materiału sadzeniowego.

· Zgodnie z prowadzonym rejestrem zakwalifikowano 8 wniosków. Kolejność wniosków, która decyduje o realizacji została narzucona uchwałą. W wyniku tego następujące gminy w pierwszej kolejności zakwalifikowały się do zalesienia:

· gmina Włocławek – 1 wniosek

· gmina Kowal – 1 wniosek

· gmina Lubień – 5 wniosków

· gmina Izbica – 1 wniosek

Po zakończeniu akcji obmierzania tych powierzchni będą wydawane decyzje, na podstawie których będą dokonane plany zalesień. Po otrzymaniu od właścicieli informacji, że zakończono nasadzenie, po 3 miesiącach trzeba będzie dokonać lustracji i stwierdzić procent przyjęcia. Jeżeli ten procent będzie powyżej 70 wtedy zostanie wydana decyzja, która skutkuje tym, że rolnik otrzymuje środki pieniężne. Jaka będzie dalsza procedura wypłat ekwiwalentów w chwili obecnej nie wiadomo.

7. Przewidywany termin zakończenia  zalesień jest planowany do 30 kwietnia.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że na temat zalesiania w terenie jest bardzo dużo dyskusji, rolnicy obawiają się, że po wejściu do Unii Europejskiej ustawa o zalesianiu nie będzie realizowana.

Radny Ireneusz Cichocki powiedział, że analizował ten temat pod kątem Unii Europejskiej. Na poziomie Unii Europejskiej nie ma pojęcia prawa leśnego. Prawo leśne jest prawem krajowym, natomiast Unia opracowała dokument, który nazywa się polityką leśną Unii Europejskiej w 1999 roku. Z tytułu realizacji tego dokumentu Unia dopłaca właścicielom lasów do konkretnych przedsięwzięć, a dokładnie na ochronę lasów, na systemy monitoringu. Natomiast fakt posiadania lasu, tak jak jest w obecnej ustawie nie jest przedmiotem dotacji przez Unię. Pozostaje pytanie, czy po wejściu do Unii Europejskiej ta ustawa w taki sposób będzie realizowana, jest szansa, że może tak być. Ale dzisiaj nie można tego negować, czy siać wśród rolników zaniepokojenia, że jeśli wejdziemy do Unii, to już będzie inaczej. To jest temat na dzień dzisiejszy nieprzewidywalny. Jedno jest pewne, że po wejściu do Unii właściciel lasu będzie dbał o ten las, będzie chciał robić inwestycje z zakresu utrzymania dróg czy ochrony to będzie otrzymywał środki unijne.

Pan Naczelnik powiedział, że zgadza się z tym, co powiedział Pan radny Cichocki, ponieważ w Polsce obowiązują dwie ustawy  o lasach. Ustawa  o lasach będzie obowiązywała nadal. Druga o wyłączeniu gruntów rolnych z zalesienia . W Unii jest taki program leśny i  są realizowane wypłaty za utracone  grunty.

Radny Cichocki powiedział, że w takim układzie można przyjąć wariant optymistyczny, że nasi rolnicy otrzymają  dopłatę i ponadto, po wejściu do Unii rolnik, który będzie miał swój las, będzie prowadził właściwą gospodarkę leśną będzie otrzymywał pieniądze unijne. Realizacja tej ustawy będzie trwała przez kilkadziesiąt lat, biorąc pod uwagę tempo realizacji. Okazało się, że pomysł był dobry, ale gorzej wygląda jego realizacja.

Naczelnik Dzik dodał, że Powiat Włocławski po raz pierwszy otrzymał tak znaczne zmniejszenie środków, przyznawanych przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska.

Radny Cichocki dodał, że rolników należałoby poinformować, że o realizacji decyduje kolejność składania wniosków, że nie ma tutaj żadnej manipulacji. Wiadomo nam, że dużo wniosków wpłynęło np. z jednej gminy, ale muszą być realizowane, ponieważ taka była kolejność.

Pan Starosta powiedział, że została poruszona bardzo istotna sprawa. Otóż jedynym kryterium, które do tej pory zostało zastosowane, to jest kryterium kolejności składania wniosków, co w jakiś sposób przy realizacji tych wniosków, przełoży się na geografię usytuowania tych zasobów leśnych. Dlatego też Pan Starosta dał propozycję, aby na najbliższe posiedzenie komisji Pan Naczelnik przygotował propozycje, dotyczącą hierarchii zaszeregowania pewnych kryteriów. Pan Starosta jest również za tym, aby przekazać do wszystkich gmin, jaki jest tryb realizacji wniosków. Społeczeństwo oczekuje takich informacji, z tym, że rozszerzyć ten temat na organy wykonawcze jakimi są wójtowie i burmistrzowie, ponieważ oni mają bezpośredni kontakt z petentem. 

Radny Cichocki dodał, że wymiar społeczny również jest bardzo istotny, ponieważ rolnik, który ma 30 ha i ma z czego się utrzymać, złoży wniosek w pierwszej kolejności, natomiast rolnik z wielodzietną rodziną, który  ma kilka hektarów i ma możliwość otrzymania środków z tytułu ustawy już na samym początku jest zdysklasyfikowany. 

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że my jako radni nie mamy decydującego wpływu na zmianę tych kryteriów, ponieważ tak jest zawarte w ustawie, ze jedynym kryterium realizacji jest kolejność składania wniosków. W naszej gminie informowaliśmy rolników o tym, stąd tak duża ilość złożonych wniosków.

Radny Cichocki powiedział, że należy się nad tym głęboko zastanowić, czy nie można tych reguł zmienić. Kontynuacja błędu może być kontynuowana przez wiele lat. To że jest to zrobione w tym roku, to nie znaczy, że nie można tego zmienić.

Pan Naczelnik dodał, że pokuszono się o przeprowadzenie ankiety, aby wskazać ilości gruntów, które według gmin nadają się do zalesienia. Tych gruntów jest w powiecie ok. 20 tys. hektarów. Następnie poprosiliśmy o propozycje gmin tylko na jeden rok. Okazało się, że tych propozycji było ok. 800 ha. 

Radny Cichocki powiedział, że na to posiedzenie można również zaprosić Pana  leśniczego 
Olejnika, który  może  podpowiedzieć coś na ten temat.

Pan Przewodniczący Komisji powiedział, iż rozumie, że temat ten nie został dokończony, będzie otwarty na następne posiedzenie komisji.

Radny Cichocki dodał, że dla spokoju wewnętrznego, należy  dotrzeć do szerokiego grona społeczeństwa, by wszystko było jasne i wyjaśnione do końca.

Pan Starosta ponowił swoją propozycję, aby Pan Naczelnik na następne posiedzenie komisji przygotował katalog kryteriów proponowanych, oczywiście w zgodzie z obowiązującą ustawą, aby dokonać pewnych zmian, zgodnie z sugestiami radnych, jeżeli chodzi o realizację wniosków w 2004 roku.

Pan Naczelnik dodał, że należy zastanowić się nad tym, czy jeszcze możemy coś zmienić, bo nie wiemy czy zakończono pracę nad modernizacją tej ustawy. Zastanowimy się czy jest jakiś margines możliwości manewru, ale należy to dokładnie przeanalizować. Gdyby nie można było zmienić kolejności, to czy ewentualnie dałoby radę ustalać wielkości nasadzeń. Wydział Ochrony Środowiska złoży taką propozycję na następne posiedzenie Komisji.

Pani Wicestarosta Joanna Idczak powiedziała, że dopłaty do zalesiania gruntów  nie należy traktować jako renty socjalnej. Druga uwaga dotyczy przyznawania środków przez  Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska, który przyznaje środki w oparciu o analizę przestrzennego rozkładu ilościowego lasów. Na skutek tej oceny Powiat Włocławski został w jakiś sposób ograniczony. Dlatego możemy taki wniosek czy interpelacje poprzez naszych posłów złożyć. Pani Wicestarosta uważa, że taka interpelacja w tym kierunku byłaby jak najbardziej słuszna.

Pan Starosta zapoznał komisję z pismem przysłanym w ostatniej chwili na temat dopłat bezpośrednich w rolnictwie , które będą obowiązywać w pierwszych latach akcesji z Unią Europejską. W załączeniu tego pisma jest podany uproszczony system dopłat bezpośrednich w Polsce.

Radny Cichocki zaproponował wniosek, aby następne spotkanie komisji odbyło się w Powiatowym Biurze Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, z udziałem Przewodniczących Komisji Rolnictwa Rad Gmin, celem omówienia tematów, a także przy okazji zapoznać się z Agencją, jej systemem działania.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za wnioskiem Pana Cichockiego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Informacja z realizacji ustawy z dnia 8 czerwca 2001 roku o przeznaczeniu gruntów rolnych do zalesienia stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

8.   Sprawy różne

Naczelni Wydziału przedstawił sprawę Galerii Powiatów. Przeczytał listę osób, które będą reprezentowały Powiat.
Pan Starosta uzupełnił, że jest to III edycja Galerii Powiatów. Są wyznaczone bardzo krótkie terminy. W połowie miesiąca lutego powołano roboczy zespół, na  którego czele stoi Pan Sekretarz.  W dniu dzisiejszym odbędzie się spotkanie z tymi przedstawicielami. Będzie to nie tylko prezentacja powiatu, ale również promocja osób, które prowadzą jakąś działalność. Wystąpiono również do wójtów i burmistrzów, aby przedstawili propozycje tego co można zaprezentować. W dniu 2 kwietnia Powiat Włocławski będzie prezentowany Powiat Włocławski jako 3. Będzie kilka wejść na antenie. 
Pani Wicestarosta przedstawiła informację na temat zmian w podatku rolnym. Dotyczą one co prawda urzędów miast i gmin. W związku z ustawą  o ochronie gruntów rolnych celem zapoznania się z problemem który dotyczy również Starostwa. Pani Wicestarosta uważa, że ta sprawa będzie wymagała interpelacji  poselskiej.
W sprawach różnych poprosił o zabranie głosu Przewodniczący Rady Pan Tomasz Olach, który zwrócił uwagę radnych na aktualną sytuację rolnictwa. Zapoznał wszystkich ze stanowiskiem Rady Powiatu Bydgoskiego i Golubskiego, proponując poprzeć to stanowisko.

9. Radni zdecydowali, że powinni opracować swoje stanowisko na temat pogarszającej się sytuacji w rolnictwie. Po obszernej dyskusji, jaka miała miejsce radni przedstawili stanowisko Komisji, które pragną przedstawić na najbliższej sesji Rady Powiatu celem poparcia przez 
Radę Powiatu we Włocławku.

Stanowisko Komisji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

10.    Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 1210  Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Grzegorz Biernacki dokonał zamknięcia obrad, dziękując wszystkim za przybycie. 
                                                                                                        Przewodniczący Komisji

                                                                                                          Rolnictwa, Leśnictwa

                                                                                                          i Ochrony Środowiska

                                                                                                           Grzegorz Biernacki

Ze Starostwa Powiatowego 

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

