Protokół nr 4/07

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu

odbytego w dniu 22 marca 2007 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

W dniu 22 marca 2007 roku o godzinie 1310  Wiceprzewodniczący  Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu  Pan Piotr Zbonikowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Wicestarosty Pana Kazimierza Kacy, Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Jolanty Pijaczyńskiej, Dyrektora ZS i RCKU w Starym Brześciu Pani Ewy Zaparuszewskiej oraz Dyrektora ZS w Kowalu Pana Wojciecha Rudzińskiego.

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Wiceprzewodniczący zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić następujące punkty: Analiza projektu uchwały o przekazaniu szkół wchodzących w skład ZS i RCKU im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi jako punkt 5 oraz  Analiza projektu uchwały o przekazaniu szkół wchodzących w skład ZS im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi jako punkt 6, natomiast wycofać z porządku obrad  punkt pn. Analiza projektu uchwały o zamiarze przekazania ZS im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu, do prowadzenia przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Zmiana ta spowodowana jest  tym, że Ministerstwo wystąpiło o podjęcie przez Powiat uchwały dotyczącej przekazania, a nie  o zamiarze przekazania szkół dotychczas prowadzonych przez Powiat Włocławski. Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem proponowanej zmiany i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że zmiana porządku obrad została przyjęta przez aklamację.

Następnie Pan Wiceprzewodniczący zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem porządku obrad        i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Wobec powyższych zmian porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad

4. Przyjęcie protokołu nr 3/07 z dnia 9 marca 2007 roku.

5. Analiza projektu uchwały o przekazaniu szkół wchodzących w skład ZS i RCKU im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

6. Analiza projektu uchwały o przekazaniu szkół wchodzących w skład ZS im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad Komisji. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 3/07 z dnia 9 marca 2007 roku.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady, następnie zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Pan Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 3/07 z dnia 9 marca 2007 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 3/07 z dnia 9 marca 2007 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały o przekazaniu szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Wiceprzewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik o krótkie wprowadzenie do tematu.

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu – Pani Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że na poprzednim posiedzeniu Rady Powiatu wywołana została uchwała o zamiarze przekazania ZS i RCKU w Starym Brześciu. Na posiedzenie Rady Powiatu wprowadzona jest do porządku obrad uchwała o zamiarze przekazania ZS w Kowalu do Ministerstwa Rolnictwa. Wczoraj się okazało, że Ministerstwu nie wystarczy uchwała o zamiarze przekazania, lecz musi być uchwała o przekazaniu konkretnych szkół i konkretnych zawodów. Dlatego wczoraj zostały przygotowane projekty uchwał Rady Powiatu.

Po wywołaniu tych uchwał należy spisać porozumienie i na następną Radę trzeba będzie przygotować kolejny pakiet uchwał.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że dyskusja jest na nowo. Najpierw była jedna szkoła, teraz są dwie szkoły i wymaga to szerszej konsultacji. Powinny określić się również władze miejscowe i zająć stanowisko, czy interesują się tym problemem.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że pozwolił sobie zasięgnąć informacji na ten temat, ponieważ uczestniczył w posiedzeniu Rady Pedagogicznej, zwołanej w tym celu przez Pana dyrektora z pracownikami szkoły, w którym to uczestniczyła również Przewodnicząca Rady Rodziców. Decyzja była jednoznaczna, wynikająca z burzliwej dyskusji i zmierzająca, po uwzględnieniu wszystkich za i przeciw, do jednego stanowiska, mianowicie do przekazania. Jeżeli chodzi o władze lokalne, Pan Wiceprzewodniczący przeprowadził rozmowę, nie występowano na piśmie, z której jednoznacznie wynika, że stanowisko Burmistrza Miasta Kowal jest za tym, aby przekazać tę szkołę Ministerstwu. Pan Dyrektor przedstawi stanowisko radnych z tego terenu.

Dyrektor ZS w Kowalu Pan Wojciech Rudziński stwierdził, że stanowisko radnych, ponieważ rozmawiał z radnymi, z Przewodniczącym Rady również i wszyscy są za tym, aby przekazać szkołę Ministerstwu. Na następnej sesji Rady Miasta będzie stawała ta sprawa, jak również na sesji Gminy Kowal.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że jeżeli chodzi o Brześć Kujawski to Pani Radna Ewa Kończyńska przekaże informacje na ten temat.

Przewodnicząca Komisji – Pani Ewa Kończyńska powiedziała, że Rada Miejska w Brześciu omawiała również ten temat. Radni z zadowoleniem przyjęli tę informację i nie było żadnych sprzeciwów.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że powinny być załączone do tego dokumenty, bo w tej chwili nie ma żądnych dokumentów w tej sprawie.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że na jutrzejszą sesję Pani Dyrektor Zaparuszewska przywiezie pełną dokumentację w tej sprawie. 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że obydwa Zespoły Szkół wcześniej powstały w oparciu o pewną politykę potrzeb na terenie Powiatu, stąd taka struktura, jeśli chodzi o specjalności poszczególnych szkół wchodzących w skład Zespołu. Pan radny zapytał, na ile nowy organ prowadzący czyli Ministerstwo Rolnictwa jest władny zmienić  politykę potrzeb, czy w miarę swojego widzi mi się, czy też swojej polityki, która może być bardzo różna  od tej, która teraz funkcjonuje, oraz na ile dyrektorzy szkół będą mieli możliwość decydowania o kierunkach kształcenia w tych szkołach?

Dyrektor ZSiRCKU Pani Ewa Zaparuszewska odpowiedziała, że do momentu powstania Powiatu szkoły rolnicze podlegały pod Wydział Rolnictwa Urzędu Wojewódzkiego finansowane przez Ministerstwo Rolnictwa. Taka była konstrukcja i będąc wówczas pod zarządem Ministerstwa Rolnictwa szkoły rolnicze rozwijały te kierunki kształcenia, które wynikały z potrzeb zapewnienia kształcenia zawodowego dla rolników, jak również pojawiały się też szkoły innego typu, które kształciły młodzież z terenów wiejskich. Wówczas była inna sytuacja finansowa, zwłaszcza w kwestii możliwości wykonywania remontów i inwestycji. Szkoła tutaj bardzo na tym skorzystała, został przeprowadzony kapitalny remont. Natomiast w momencie, kiedy szkoły przeszły pod Starostwa zostały rozliczane tylko i wyłącznie z subwencji oświatowej i zaczęły się zmieniać się typy szkół. Ze szkół ponadpodstawowych, które były tańsze i miały mniej bogate siatki godzin dla nauczycieli zaczęły wchodzić stopnie awansu zawodowego i to spowodowało. Że tak to wygląda jak szkoła, ponieważ subwencja starcza tylko na wynagrodzenia dla nauczycieli. Wiąże się to z tym, że jest gro nauczycieli mianowanych i dyplomowanych. Dyplomowanych nauczycieli jest 8, a stażystów jest tylko 2. Następny element, który daje minusowy efekt, to jest prowadzenie kształcenia praktycznego w Zasadniczych Szkołach Zawodowych na własnej bazie. To są dodatkowe godziny dla nauczycieli, utrzymanie bazy itd. To wszystko powoduje, że szkoły tego typu i szkoły rolnicze są droższe, niż szkoła ogólnokształcąca, czy szkoła zawodowa kształcąca w zawodzie piekarza u piekarza w zakładzie piekarniczym. Stąd przez te lata narastały kłopoty finansowe, nie było żadnych środków na remonty, właściwie były tylko środki na naprawy, opłaty na bieżące utrzymanie i opłacenie kadry. Majątek szkoły się cały czas dekapitalizuje, budynki są stare, osiemdziesięcioletnie i budynki, które były budowane w latach 70-tych według technologii wielkiej płyty, gdzie wiadomo, jak wyglądało wtedy wykonawstwo. Powstało Stowarzyszenie Szkół Rolniczych, które zawsze zabiegało to, aby szkoły rolnicze przeszły pod Ministerstwo Rolnictwa. Stało się to realne i znalazło zrozumienie, kiedy weszły środki unijne i kiedy zaczęto od rolników wymagać kwalifikacji rolniczych. Wówczas zobligowano Ministerstwo Rolnictwa, że skoro wymaga kwalifikacji, to musi zapewnić bazę do uzyskiwania tych kwalifikacji. Stąd też znowelizowana została ustawa o systemie oświaty i ustawa dopuszcza takie przekazywanie. Minister Olejniczak wziął 10 Zespołów Szkół i to były wybrane jednostki. Szkoła w Brześciu była już bardzo dawno na tej liście, ponieważ założenia były takie, że przynajmniej jedna szkoła z Powiatu  mogła przejść pod Ministerstwo. 

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że Panu radnemu Majewskiemu chodziło o trochę inna odpowiedź. Chodzi bowiem o to, że może być zachwiana autonomia szkół, że może dojść do takiej sytuacji, że Ministerstwo zaproponuje takie kierunki kształcenia, które nie będą adekwatne i przydatne. Jest troska o to, aby zrobić właściwą orientację w zakresie potrzeb i to pozostanie w gestii dyrektorów. Poprzednio też tak było, że dyrektorzy mieli duży wpływ na to, jakie kierunki były w danej szkole, ponieważ oni znali rynek. Chodzi o to, żeby nie pozostało na przekazaniu szkoły Ministerstwu i problem z głowy, a młodzież nie będzie miała żadnego wyboru. 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że Ministerstwo chyba wie, co robi.

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, jak zostanie rozwiązany problem dyrektorów, skoro zostanie z Zespoły wyodrębniona Szkoła rolnicza?

Wiceprzewodniczący Komisji odpowiedział, że powoła się Zespół placówek rolniczych i Zespół placówek oświatowych i po to są te uchwały towarzyszące, które pomogą w osiągnięciu celu. Do maja musi być wszystko uzgodnione.

Dyrektor ZS w Kowalu Pan Wojciech Rudziński powiedział, że w Zespole Szkół Liceum Profilowane jest wygaszane i Ministerstwo stoi na stanowisku, żeby nie robić naboru. Szkolnictwo zawodowe jest droższe niż ogólnokształcące, trudno jest się zmieścić w tych kosztach, ponieważ dochodzi nauka zawodu, nauka jazdy itd. Bazę trzeba kilka razy odnawiać, trudno jest uczyć w zawodzie rolnika na sprzęcie sprzed 20 lat. Kiedyś można było praktyki organizować w dużych przedsiębiorstwach rolnych, dzisiaj nie chcą przyjmować. W roku ubiegłym można było pozyskiwać środki z Ministerstwa Rolnictwa, ale w tym roku już tych środków nie będzie. Jednak Ministerstwo zapewnia, że jeżeli będzie potrzeba w danym rejonie wykształcić 19 rolników, to tylu wykształci. 

Wicestarosta – Pan Kazimierz Kaca powiedział, że wnikliwie analizowano ten problem, były różnego rodzaju spotkania i należy powiedzieć jasno, że Rady Pedagogiczne przedstawiały jednoznaczne stanowisko, Rady Rodziców również. Rada Miasta i Gminy w Brześciu też pozytywnie się za tym opowiedziała. Pan Wicestarosta przeprosił, że nastąpiła zmiana w porządku obrad Komisji, ale zaszła taka potrzeba. Wicestarosta był w szkole w Mieczysławowie i stanowisko tego dyrektora szkoły, która została przejęta od 1 stycznia przez Ministerstwo było jednoznaczne, że dla szkoły nie było już perspektywy, widniało nad nią widmo zamknięcia. Tam obiekty o wiele większe i wiele pozostawiały do życzenia, mówiąc o mieniu itd. To są trudne tematy, szkoły rolnicze mają swoją specyfikę i od tego się nie odejdzie. Oczywiście zdania mogą być różne, obawy też mogą być. Pan Wicestarosta swoje stanowisko wypowiedział zarówno na jednej radzie pedagogicznej jak i na drugiej. Szczególnie w Kowalu było wiele obaw ze strony radnych, bo był tam Pan Radny Zbonikowski i Pan Radny Osiński. Błąd się stał, że nie został poproszony również Pan Radny Majewski, bo rzeczywiście w takich sprawach powinno być jak najszersze spektrum. Pan Wicestarosta poprosił, aby Radni przyjęli ten projekt uchwały. Szczegóły zostaną dopracowane, bo teraz było bardzo mało czasu, Ministerstwo postawiło Powiat przed faktem, że jeżeli się chce przejść to należy szybko podejmować decyzje. Pan Wiecestarosta dodał, że ta sprawa zostanie zawarta aktem notarialnym. Są jeszcze inne aspekty, jest dokumentacja na docieplenie budynku w Brześciu, jest dokumentacja na salę gimnastyczną w Kowalu ocieplenie i te sprawy będą negocjowane, jest na to zapewnienie Wicestarosty. Jest do tego jeszcze daleka droga, bo najpierw musi być spisane porozumienie, później dopiero akt notarialny. Nie można sobie wyobrazić takiej sytuacji, kiedy Starosta będzie zawierał akty notarialne, nie mając upoważnienia od Rady. Pan Wicestarosta poprosił Pana dyrektora, aby zorganizować spotkania z radami w Kowalu, Baruchowie, a jeśli będzie potrzeba to też w Lubieniu, bo takich konsultacji jeszcze nie przeprowadzono. Na kwietniowej sesji, czy na posiedzeniu Komisji Zdrowia i Edukacji będzie zdana relacja z tych spotkań. Pan Wicestarosta dodał, żeby nie podchodzić do tego w ten sposób, że tutaj ktoś chce się czegoś pozbyć, szybko i bez żadnych opinii. Nie, tutaj chodzi o to, że jak ktoś ma swoje zdanie na ten temat o trzeba go też wysłuchać, bo on może się z tym nie zgadzać. 

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że cały czas ma wątpliwości, co do przekazania szkoły w Kowalu, ponieważ Powiat pozbywa się majątku, tym bardziej w tamtym rejonie nie ma takiej szkoły i będzie taka oaza pustynna, bo w tej części Włocławka tych szkół jest więcej. Poza tym budowa hali sportowej też będzie pod znakiem zapytania, ponieważ Ministerstwu nie narzuci się budowy. Owszem przy podpisywaniu porozumienia może być zgoda, ale potem się okaże, że ma swoją wizję i nikt tutaj nie zmusi do budowy hali sportowej. Ministerstwo oprócz kształtowania polityki rolnej będzie wchodziło politykę kształcenia szkoły. Dlatego Pan Radny uważa, że na tym etapie jest za mało argumentów, aby go przekonały, że jest to zasadne, bo co innego szkoła w Brześciu.

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że rozumie dylematy Pana radnego Pawłowskiego, ponieważ Powiat wyzbywa się majątku. Oczywiście lepiej nie wyzbywać się tego majątku, ale czasami trzeba się zastanowić, czy nie warto podjąć takiego ryzyka.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania odnośnie projektu uchwały? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały o przekazaniu szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Projekt uchwały o przekazaniu szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Analiza projektu uchwały o przekazaniu szkół wchodzących w skład ZS im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że dyskusja toczyła się nad przekazaniem dwóch szkół, w związku z tym zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały o przekazaniu szkół wchodzących w skład ZS im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 1

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  o przekazaniu szkół wchodzących w skład ZS im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Projekt uchwały  o przekazaniu szkół wchodzących w skład ZS im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Sprawy różne.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, opinie?

Radni nie zgłosili żadnych wniosków.

8. Zakończenie obrad Komisji. 

Po zrealizowaniu porządku obrad Wiceprzewodniczący Komisji Pan Piotr Zbonikowski w dniu 22 marca 2007 roku o godz. 1415 dokonał zamknięcia obrad.

Wiceprzewodniczący Komisji

Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu 

Piotr Jacek Zbonikowski

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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