Protokół nr 4/03 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu  01 lipca 2003 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 01 lipca 2003 roku o godzinie 1430  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach  Starosty Włocławskiego – Pana Piotra Stannego oraz Pani Agnieszki Łobody – Dyrektora PCPR

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje. Innych propozycji nie było, zatem Pan Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 3 /03 z dnia 25 maja 2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 3/03, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi, uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokółu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, ze protokół przyjęto przez aklamację.
5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych w 2003 roku

Przewodniczący Komisji poprosił Dyrektora PCPR – Panią  Agnieszkę Łobodę o zabranie głosu.

· Dyrektor PCPR – Pani Agnieszka Łoboda powiedziała, że środki finansowe dla Powiatu Włocławskiego wynoszą: 710.878 zł, z tego na:

· rehabilitację zawodową 402.035 zł 

· na rehabilitacje społeczną 308.843 zł.

W ramach rehabilitacji zawodowej jest zwrot kosztów poniesionych przez pracodawcę w związku z przystosowaniem tworzonych lub istniejących miejsc pracy kwota 150.000 zł. Zobowiązania dotyczące refundacji wynagrodzeń i składek na ubezpieczenia społeczne stanowią kwotę 228.035 zł. Finansowanie kosztów szkolenia i przekwalifikowania zawodowego niepełnosprawnych stanowi kwotę 3.000 zł. Na dokonywanie zwrotu kosztów poniesionych przez pracodawcę na szkolenia zatrudnionych osób niepełnosprawnych 500 zł. Dofinansowanie do wysokości 50 % oprocentowania kredytu bankowego zaciągniętego na kontynuowanie działalności gospodarczej w myśl art. 13 kwota 500 zł oraz  pożyczki na rozpoczęcie działalności gospodarczej 20.000 zł. 

Natomiast w ramach rehabilitacji społecznej: dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych. Osoby dorosłe niepełnosprawne 105.843 zł i dzieci i młodzież niepełnosprawna 45.000 zł. 

Dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki  osób niepełnosprawnych 3.000 zł i dorosłe osoby niepełnosprawne 5.000 zł.

Wnioski do tego zadania muszą być składane do 10 listopada roku poprzedzającego realizacje zadania. Planowana kwota obejmuje wszystkie złożone wnioski. 

Na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów 60.000 zł, w tym osoby dorosłe niepełnosprawne 55.000 zł i dzieci i młodzież niepełnosprawna 5.000 zł. 

Dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych 90.000 zł. W roku ubiegłym zadanie to nie było realizowane. Zadanie to jest  realizowane tylko i wyłącznie w indywidualnych przypadkach.

Radny Mirosław Orliński zapytał, czego dotyczy zmniejszenie?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że zmniejszono zakres zadań.

Radny Jarosław Waczyński powiedział, że jest duża dysproporcja jeśli chodzi o sprzęt rehabilitacyjny, ponieważ dla dorosłych osób niepełnosprawnych jest 55.000 zł natomiast dla dzieci  tylko 5.000 zł.

Pani Dyrektor Łoboda odpowiedziała, że wszystkie wnioski  na to zadanie zostały zrealizowane.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania do Pani dyrektor? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za projektem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 roku został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych są jakieś pytania ? Pytań nie było.

Radna Ewa Kończyńska poprosiła Panią dyrektor PCPR o krótkie przedstawienie swojej osoby.

Pani Agnieszka Łoboda udzieliła radnej odpowiedzi mówiąc jakie ma wykształcenie, ile wynosi staż pracy i na jakich stanowiskach pracowała.
7. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński o godzinie 1500 dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

                                                                                                Przewodniczący Komisji

                                                                                           Zdrowia i Spraw Społecznych

                                                                                                 Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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