Protokół nr 40/10

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów
z dnia 29 kwietnia 2010 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia  29 kwietnia  2010 roku o godzinie 1110 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości: Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 
Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach komisji bierze udział 9 radnych, co wobec ustawowego składu komisji wynoszącego 9 radnych, stanowi wymagane quorum,  a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Komisji poinformował, iż w materiałach na komisję otrzymali porządek w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 39/10 z dnia 13 kwietnia 2010 roku. 

5) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 
6) Sprawy różne.

7) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 39/10 z dnia 13 kwietnia  2010  roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż  z posiedzenia Komisji z dnia 13 kwietnia 2010 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący zapytał radnych, czy do protokołu nr 39/10 mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 39/10 z dnia 13 kwietnia 2010 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 39/10 z dnia 13 kwietnia 2010 roku.

5) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż projekt uchwały dotyczy projekt uchwały dotyczy zmian w planie dochodów i wydatków w związku z dokonaniem zwiększenia planu dochodów oraz dokonaniem przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej, zwiększeniem planu wydatków, dokonaniem przeniesień w planie wydatków na wniosek dysponentów oraz likwidacją rezerwy ogólnej.    
Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w projekcie uchwały proponuje się wprowadzenie od dnia 1 kwietnia 2010 roku podwyżek wynagrodzeń pracowników starostwa i jednostek o 4%. Metody kalkulacji na 2010 rok nie przewidywały środków na nagrody dla pracowników oraz regulację płacową. Sytuacja finansowa pracowników jest dosyć trudna. Nauczyciele mają przewidziane podwyżki wynagrodzeń od dnia 1 września o 7%, zaś w stosunku do pozostałych pracowników takie regulacje płacowe nie były przewidziane. Zarząd Powiatu wnioskuje, proponując zmiany w uchwale budżetowej,  by z dniem 1 kwietnia br. wprowadzić regulację płacową o 4% dla pozostałej grupy pracowników, oprócz nauczycieli, którzy już są uwzględnieni w uchwale budżetowej na rok 2010. Cześć środków udało się wygospodarować w ramach wydatków samych jednostek. Ogółem byłyby to skutki 421.687 zł za okres 9 miesięcy dla wszystkich pracowników. Z rezerwy budżetowej ogólnej regulacje płacowe proponuje się pokryć kwotą 154.820 zł. Jeżeli radni wyrażą pozytywną opinię, to wszyscy pracownicy otrzymają regulację płacową w wysokości 4% od dnia 1 kwietnia 2010 roku, za wyjątkiem nauczycieli, którzy otrzymają 7% podwyżki. 
Radna Janina Mierzwicka zapytała, jaka kwota zostanie przeznaczona na podwyżki wynagrodzeń? 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż łącznie potrzebna jest kwota 421.687 zł. Zmiany dotyczą 3 paragrafów: wynagrodzenia, ZUS i fundusz pracy. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że nie jest przeciwna regulacjom płacowym. Zapytała, ile środków finansowych pozostaje w rezerwie ogólnej? 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w rezerwie ogólnej nie pozostaną środki finansowe. Cześć rezerwy została przekazana na uzupełnienie środków brakujących na zadanie – Budowa Orlika przy Zespole Szkół w Lubrańcu. Jest opracowany kosztorys. Kwota jest większa niż przewidywałoby Ministerstwo Sportu czy Urząd Wojewódzki. Kwotę 333.000 zł zabezpieczyło Ministerstwo i Urząd Marszałkowski. Powiat zabezpieczył kwotę 340.000 zł. Kosztorys opiewa na wyższą kwotę. Ostateczne koszty będą znane po przetargu. Koszty adaptacji tej dokumentacji to kwota 1.245.573 zł. Powiat zabezpiecza kwotę 1.145.573 zł. Zarząd Powiatu zwrócił się do Burmistrza Miasta i Gminy Lubraniec z prośbą o udzielenie    wsparcia finansowego w kwocie 100.000 zł. Odbyło się posiedzenie Rady Miasta Lubraniec i została podjęta uchwała w sprawie dofinansowania budowy Orlika. Nie ma jeszcze podpisanego porozumienia.  

Wicestarosta zwrócił się do radnych z prośbą o poparcie wniosku w sprawie regulacji płacowych dla pracowników, jak i realizacji zadania dotyczącego budowy Orlika. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było. Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 
Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Spraw różne 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? Radni nie zoczyli wniosków.
7) Zakończenie obrad Komisji 
W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji dnia 29 kwietnia 2010 roku o godzinie 1130 zamknął  posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów. 
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Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  
PAGE  
3

