Protokół nr 41/10

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów
z dnia 9 czerwca 2010 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia  9 czerwca  2010 roku o godzinie 1410 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości: Panią Bożenę Stępniewską  – Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 
Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach komisji bierze udział 6 radnych, co wobec ustawowego składu komisji wynoszącego 9 radnych, stanowi wymagane quorum,  a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Komisji poinformował, iż w materiałach na komisję otrzymali porządek w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 40/10 z dnia 29 kwietnia 2010 roku. 

5) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013” za rok 2009. 

6) Rozpatrzenie informacji w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2010 roku. 
7) Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2010 roku. 

8) Sprawy różne.

9) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 40/10 z dnia 29 kwietnia  2010  roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż  z posiedzenia Komisji z dnia 29 kwietnia 2010 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący zapytał radnych, czy do protokołu nr 40/10 mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 40/10 z dnia 29 kwietnia 2010 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 40/10 z dnia 29 kwietnia 2010 roku.

O godzinie 1420 na obrady komisji przybyli radni: Pan Kazimierz Kaca i Pan Marek Jaskulski. Na sali obrad było 8 radnych.

5) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013” za rok 2009. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż Program promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy został opracowany przez Powiatowy Urząd Pracy i przyjęty przez Rade Powiatu w dniu 21 kwietnia 2008 roku. Uchwałą nr XIII/161/08 Rada Powiatu zobowiązała Dyrektora Urzędu Pracy do corocznego składania sprawozdania z działalności Programu. Sprawozdanie przedstawia rynek pracy w Powiecie w roku 2009, w tym między innymi: strukturę bezrobotnych, liczbę ofert pracy i podjęć pracy w roku 2009, zarejestrowanych bezrobotnych w Powiatowym Urzędzie Pracy oraz opis realizacji celów i działań Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy za rok 2009, w tym: działania publicznych służb zatrudnienia na rzecz rynku pracy, sprzyjanie rozwojowi przedsiębiorczości, dostosowanie oferty edukacyjnej do potrzeb rynku pracy, przeciwdziałanie i zapobieganie wykluczeniu społecznemu wśród osób bezrobotnych i poszukujących pracy.  

Przewodniczący poinformował, iż w obradach bierze udział Pani Bożena Stępniewska Zastępca Dyrektora Urzędu Pracy, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych,  czy mają uwagi do sprawozdania?

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że sytuacja na rynku pracy w roku 2009 była trudniejsza niż w roku 2008. Było bardzo wiele ofert pracy z rynków zagranicznych. W roku 2009 sytuacja uległa pogorszeniu, wpłynęło jedynie 181 ofert pracy na 1981 miejsc pracy. W porównaniu z rokiem 2008 było to czterokrotnie mniej ofert. Jak PUP tymi miejscami dysponował, czy zostały wykorzystane wszystkie oferty pracy? Urząd wydawał kwartalnik dla osób bezrobotnych. W jaki sposób jest ten biuletyn kolportowany? W roku 2009 wpłynęło 7 wniosków o sfinansowanie kosztów studiów podyplomowych. Jedynie dwa wnioski zostały pozytywnie rozpatrzone. Jakie były przyczyny, że pięć wniosków zostało odrzuconych? 

Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy  odniosła się do ofert pracy i powiedziała, że oferty pracy na koniec roku z reguły nie pozostają i są realizowane w miarę potrzeb.   Na każdą ofertę pracy jest wzywanych kilka osób i kierowanych do pracodawcy. Drugą formą realizacji ofert pracy są tzw. giełdy pracy. Zaprasza się pracodawcę do urzędu i określoną liczbę osób bezrobotnych i w obecności pośrednika pracy i doradcy zawodowego prowadzone są rozmowy na temat danej oferty pracy. Ofert zagranicznych w roku 2009 był 2.473, w tym 845 było  kontaktów telefonicznych i 1628 osobistych. Ofert było dużo więcej np. Wielka Brytania - 639, Włochy -259, Cypr – 157, Norwegia -146 itd.  Oferty zagraniczne dotyczyły głównie prac w ogrodnictwie, rolnictwie, personel hotelowy, personel gastronomii, kucharz – barman, sprzątaczka. Urząd Pracy nie pośredniczy w pracy, tylko osoba bezrobotna sama kontaktuje się z pracodawcą poprzez łącza internetowe. Jeżeli są zbiorowe wyjazdy, to wówczas sprawą zajmuje się Wojewódzki Urząd Pracy w Toruniu. Nabór odbywa się wówczas w Toruniu. W sprawie finansowania studiów podyplomowych dyrektor poinformowała, iż w roku 2009 było mniej środków finansowych na ten cel. Była przydzielona kwota 40.000 zł na studia podyplomowe. Studia podyplomowe są też rozpatrywane pod kątem możliwości uzyskania zatrudnienia. Dyrektor odniosła się do problemu dotyczącego wydawania biuletynu dla osób bezrobotnych i powiedziała, że jest wydawany raz na kwartał, opracowywany jest przez pośredników i doradców zawodowych z Urzędu Pracy. Biuletyn jest dostępny w urzędzie.   Bezrobotni mogą z niego skorzystać przy okazji spotkań w Klubie Pracy, prowadzenia warsztatów. Jeżeli specjalista wybiera się na spotkanie z pracodawcą, to również zabiera ze sobą biuletyn. Biuletyn nie jest wydawany w takiej ilości, by był do wszystkich rozsyłany. Zawsze biuletyn jest dostępny. Rada Zatrudnienia na swoich posiedzeniach otrzymuje biuletyny. Można byłoby, jeżeli będzie taka potrzeba, to biuletyn będzie dostarczany do Starostwa Powiatowego.   
Radny Marek Góreczny zapytał, czy sprawozdanie jest publikowane na stronie Powiatowego Urzędu Pracy? Jest to bardzo dobry materiał diagnostyczny do tworzenia projektów unijnych. Wymogi są takie by był stosowny podział z uwzględnieniem płci. W sprawozdaniu nie ma np. struktury bezrobocia z podziałem na płeć, czy liczby ofert  pracy itd. 

Zastępca Dyrektora PUP poinformowała, iż następna analiza będzie uwzględniała uwagi zgłoszone przez radnego. 

Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie w sprawie dotacji udzielanych przez PUP na rozpoczęcie działalności gospodarczej, liczby przeprowadzanych kontroli. 
Zastępca Dyrektora PUP   poinformowała, iż kontrola jest przeprowadzana dwa razy. Jeżeli osoba bezrobotna składa wniosek na utworzenie własnej działalności, to przyjeżdżają do niej dwie osoby z urzędu i sprawdzają miejsce prowadzenia działalności. Druga kontrola polega na tym, że po otrzymaniu dotacji osoba bezrobotna ma miesiąc czasu na utworzenie działalności i miesiąc na rozliczenie się z rachunków. Rachunki dana osoba przynosi do urzędu. Jeżeli są jakiekolwiek wątpliwości, to wówczas pracownicy Urzędu Pracy udają się na miejsce tej działalności – czy rzeczywiście w tym miejscu działalność jest tam prowadzona. Po roku  czasu od rozpoczęcia działalności gospodarczej, urząd nie ma prawa dokonywać kontroli. Następuje rozliczenie i zwolnienie z poręczeń. Urząd na zlecenie Wojewódzkiego Urzędu Pracy, przeprowadza ankietę. Z przeprowadzonych badań wynika, iż ok. 80% zakładów pracy utrzymuje swoją działalność rozpoczętą o dotację.  
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że jeżeli 80% osób, które otrzymały z urzędu dotację  na utworzenie własnej działalności, po roku czasu nadal ją prowadzi, to należy być z tego powodu zadowolonym. Radna powiedziała, że mieszkaniec Powiatu chciałby utworzyć działalność gospodarczą, ale nie ma lokalu na terenie Powiatu Włocławskiego, tylko na terenie Powiatu Radziejowskiego.  Czy jest możliwość, by otrzymał dotację?
O godzinie 1435 na obrady komisji przybył radny Pan Marek Osiński. Na sali obrad było 9 radnych. 
Zastępca Dyrektora PUP poinformowała,  iż mieszkaniec ten nie otrzyma dotacji. Dana osoba musi prowadzić działalność gospodarczą na terenie Powiatu Włocławskiego. Dyrektor podkreśliła, iż dotacja nie jest przyznawana na rozpoczęcie działalności handlowej. W pierwszej kolejności, zgodnie z decyzją Rady Zatrudnienia, dotacje są przydzielane na: rozpoczęcie produkcji, usług a na otwarcie sklepów w ostatniej kolejności, w momencie, kiedy pozostają niewykorzystane środki finansowe. 
Radna Janina Mierzwicka odniosła się do wypowiedzi dyrektora mówiącej, że Rada Zatrudnienia wyeliminowała wnioski o dotację na utworzenie sklepu. 

Zastępca Dyrektora PUP powiedziała, że Rada Zatrudnienia nie ma możliwości wyeliminowania danej formy, tylko poparła decyzję Pani Dyrektor. Rada jest organem opiniodawczo – doradczym. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że handel jest najprostszą formą  rozpoczęcia działalności.  
Zastępca Dyrektora PUP powiedziała, że jeżeli są wnioski, które  wskazują na działalność wytwórczą, usługową, to jest duża szansa, że taka działalność ma szansę bytu. Trudno powiedzieć, czy w tym roku będą przydzielane środki na działalność handlową. 

Radny Marek Góreczny powiedział, że ok. 80% firm, które skorzystały z dotacji istnieje na rynku pracy, co oznacza że osoby bezrobotne przy składaniu wniosków są szczegółowo kontrolowane i analizowana jest realność dalszego istnienia firm. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 9

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w  sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013” za rok 2009. 
Projekt uchwały w  sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013” za rok 2009 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6) Rozpatrzenie informacji w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2010 roku. 

Przewodniczący Komisji powiedział, iż radni otrzymali informację na temat podziału środków Funduszu Pracy w 2010 roku. Starosta Włocławski otrzymał na rok 2010 następujące kwoty:

- 26.059.500 zł na finansowanie aktywnych form w ramach programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej

- 2.604.9000 zł na finansowanie innych fakultatywnych zadań. 

W informacji pokazany jest podział środków na poszczególne zadania. 

W dzisiejszych obradach bierze udział Dyrektor Urzędu Pracy, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Zastępca Dyrektora PUP poinformowała, iż oprócz 26.059.000 zł  urząd otrzymał jeszcze w dniu 28  maja br. kwotę 14.032.100 zł środków Funduszu Pracy na działania projektów Kapitał Ludzki Poddziałanie 6.1.3. współfinansowane z EFS. Łączna kwota jaką urząd będzie dysponował, to 40.091.600 zł. W porównaniu do roku poprzedniego kwota jest wyższa o 10 mln zł. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że na staże jest zaplanowana kwota 9.435.100 zł. Radna zapytała, ile stażystów będzie mogło skorzystać z tej formy? 

Zastępca Dyrektora PUP  powiedziała, że kwota 9.435.100 zł – to było już zaangażowanie z umów  z zeszłego roku – 7 mln zł.  Na początku pozostała kwota 2 mln zł. Z tej formy skorzysta ok. 1500 stażystów. Na staże są jeszcze środki z EFS – 7 mln zł. Jest duże zainteresowanie ze strony samych stażystów, jak i pracodawców. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że pracodawca powinien zatrudnić stażystę.  

Zastępca Dyrektora PUP powiedziała, że pracodawca powinien zatrudnić 50% stażystów.  Urząd stara się egzekwować od pracodawców zatrudnienie. Jeżeli pracodawca nie wywiąże się z umowy i nie zatrudni stażystę, to wówczas nie może skorzystać z tej formy zatrudnienia. 
Radny Jerzy Donajczyk zapytał, jaki przepis stanowi, że pracodawca musi zatrudnić stażystę?

Zastępca Dyrektora PUP powiedziała, że nie ma takie przepisu prawnego, że musi zatrudnić stażystę. Z efektywności działań rozlicza Powiatowy Urząd Pracy, Ministerstwo Pracy i Wojewódzki Urząd Pracy. Trzeba wyliczać efektywność szkoleń, robót publicznych, dotacji. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że jeżeli pracodawca nie zastosuje się do wytycznych urzędu, to nie oznacza, że będą jakikolwiek formy nacisku.

Zastępca Dyrektora PUP powiedziała, że jeżeli pracodawca nie dostosuje się do wytycznych, to nie otrzyma stażysty. Jest to umowa cywilno – prawna między urzędem pracy a pracodawcą. W niektórych urzędach pracy jest tak, że jeżeli pracodawca nie wywiąże się z umowy, to musi oddać całą kwotę stażu. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w planie wydatków Funduszu Pracy na rok 2010 zaplanowano kwotę 10.000 zł na koszty postępowania sądowego i egzekucyjnego w sprawach nienależnie pobranych świadczeń i innych wypłat z Funduszu Pracy. Jaka to jest duża kwota w ciągu roku do ściągnięcia, że na rok jest zaplanowana kwota 10.000 zł na windykację?

Zastępca Dyrektora PUP powiedziała, że z okresu kilku lat są też niesłusznie pobrane pożyczki  i stąd jest zaplanowana kwota 10.000 zł na postępowanie sądowe. Nie jest to duża kwota. 
Radny Jerzy Doanjczyk zapytał, o jaką kwotę urząd walczy w zakresie niesłusznie pobranych środków?

Zastępca Dyrektora PUP powiedziała, że do udzielenia odpowiedzi na to pytanie należałoby mieć dane z księgowości. Dyrektor zobowiązała się do osobistego udzielenia odpowiedzi na to pytanie. Dyrektor poinformowała, iż w Powiecie Włocławskim bezrobocie w miesiącu maju br. spadło o 825 osób. Stopa bezrobocia w Powiecie Włocławskim Ziemskim wynosi obecnie 23,1%. W miesiącu lutym stopa bezrobocia wynosiła 24,8%. W miesiącu grudniu 2009 r. nie było dużo osób bezrobotnych, ilość osób bezrobotnych uległa zwiększeniu w miesiącu styczeń – luty 2010.  
Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie w sprawie liczby osób, które ukończyły uczelnie wyższe i są zarejestrowane w urzędzie.  

Zastępca Dyrektora PUP powiedziała, że w urzędzie jest zarejestrowanych 48 osób z terenu Powiatu, które ukończyły wyższą uczelnię. Długotrwale bezrobotni – 4.336 osób, bez kwalifikacji 2.896, bez doświadczenia 2400  osób, bez wykształcenia średniego 5100 osób. Najtrudniej aktywizuje się osoby bez wykształcenia. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że na terenie Powiatu pracują osoby spoza Powiatu, wynajmują mieszkania i pracują, a mieszkańcom Powiatu nie opłaca się pracować.  
Zastępca Dyrektora PUP powiedziała, że niektórym osobom nie opłaca się pracować, bo mają inne formy wsparcia – pomoc społeczna. Niektórym osobom nie opłaca się pracować za kwotę 1400 zł. Często jest tak, że długotrwałe bezrobocie jest pokoleniowe. 
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 8 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego Przewodniczący Komisji głosowania  stwierdził, że komisja przyjęła informację  w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2010 roku. 

Informacja  w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2010 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Komisji podziękował pani dyrektor za pozyskiwanie środków oraz aktywne formy walki z bezrobociem mające na celu zmniejszenie bezrobocia. 
7) Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2010 roku. 

Przewodniczący Komisji powiedział, iż przedłożona informacja pokazuje realizację planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2010 roku. 

Przewodniczący poprosił Panią Barbarę Kubiak Skarbnika Powiatu o przedstawienie sprawozdania.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu poinformowała, iż plan dochodów wynosi 68.892.063 zł, a realizacja za I kwartał – 14.644.010,20 zł, tj. 21,26%. Realizacja w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej przedstawia się różnie. W niektórych rozdziałach, szczególnie dotacyjnych nie było realizacji zadań, stąd nie wpłynęły dotacje. Jeżeli mowa o drogach publicznych, to wykonanie wynosi 0,26%. Planuje się  wysoki wpływ dochodów w rozdziale drogi publiczne powiatowe, bo aż 13 mln zł. Są tu głównie środki na inwestycje.  W I kwartale nie było realizacji zadań inwestycyjnych. W rozdziale – starostwa powiatowe, w paragrafie – wpływy z opłaty komunikacyjnej, plan dochodów wynosi 1.584.300 zł, wykonanie – 388.678,50 zł, tj. 24,53%. Na dzień dzisiejszy wpływy są wykonane adekwatnie do danego okresu. Niepokojący jest wpływ z podatku dochodowego od osób fizycznych. Plan wynosi 5.941.469 zł, zaś wykonanie 1.213.020 zł, tj. 20,42%. Wpływ był niższy o 272 tys. zł. Na dzień dzisiejszy wpływ uległ zmianie, dochody są trochę wyższe. Różnica wynosi 234.485 zł. Niższe też są też wpływy z tytułu podatku dochodowego od osób prawnych. Plan wynosi 160.000 zł, wykonanie 18.230,90 zł, tj. 11,39 zł. Z analizy wykonania za 5 miesięcy, wynika, iż sytuację tę należy obserwować. Być może po I półroczu potrzebna będzie korekta wykonania planu dochodów. W przypadku pozostałych dochodów nie ma zagrożeń ich wpływu. Następnie Skarbnik omówiła wykonanie wydatków za I kwartał 2010 roku. Plan wydatków wynosi 73.953.892 zł, wykonanie za I kwartał 11.221.135,37 zł, tj. 15,17%. Jeżeli nie było dochodów, to również po stronie wydatków nie było wykonania. W rozdziale drogi publiczne powiatowe wykonanie wynosi 2,31%. Są to głównie wydatki bieżące, nie ma wydatków remontowych. Nie było wydatków na inwestycje. W pozostałych rozdziałach wykonanie jest też zerowe, co nie oznacza, że dane zadania nie będą realizowane. Nie ma niepokojących spraw, że będą wyższe potrzeby niż zaplanowane środki finansowe. Wyższe wykonanie jest w szkołach, jednak jest rezerwa części oświatowej. Bardzo wysokie wykonanie jest w paragrafie 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne, ale to wynika z okresu wypłat wynagrodzeń (do końca marca).  
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi? 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że środki unijne, z których w tym roku będzie się korzystać, jak również z budżetu państwa tzw. schetynówek, mogą pójść na tereny popowodziowe. Takie obawy pojawiły się, że może być mniej środków. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, że mowa jest o środkach unijnych, które państwo ma w dyspozycji i które zostały podzielone. Jeśli zaś mowa o tzw. schetynówkach, to powiat podpisał umowy z wojewodą i powiat otrzymał 50% środków w miesiącu czerwcu br. Umowa była podpisana w maju, a środki zostały przelane w czerwcu na realizację dwóch „schetynówek”. Jeżeli mowa zaś o realizacji dróg z udziałem środków unijnych, to jest ścisły kontakt z Urzędem Marszałkowskim i nikt nie sygnalizował, że jakakolwiek inwestycja może być zagrożona. 

Radna Janina Mierzwicka zapytała, czy była analizowana sytuacja, że powiat może nie otrzymać środków pozabudżetowych? Rząd ma środki nierozdysponowane i te najprawdopodobniej zostaną przekazane dla powodzian.  
Skarbnik Powiatu powiedziała, że być może w budżecie państwa znajdą się wyższe dochody niż były zaplanowane. W ubiegłym roku deficyt był niższy niż zaplanowany. 
Radny Marek Góreczny  powiedział, że na poziomie regionalnych programów operacyjnych decyzję podejmuje marszałek, zarząd województwa. W Województwie Mazowieckim zostały np. wstrzymane już rozstrzygnięte konkursy na wsparcie przedsiębiorstw. Te środki mają być przeznaczone na inne kluczowe programy związane z powodzią. O rok została przesunięta realizacja rozstrzygniętych konkursów. Zarząd województwa decyduje o projektach kluczowych i może pewne sprawy zmienić i środki przesuwać. Ważne jest to, żeby przed każdym zadaniem potwierdzić – czy powiat otrzyma środki finansowe. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że być może nowe zadania będą przesuwane w czasie, a nie te które są kontynuowane. Na pewno te sprawy będą monitorowane. W momencie wystąpienia płatności będą musiały być środki finansowe. Skarbnik poinformowała, iż obecnie trwa przygotowanie do składania nowych wniosków, rozstrzygany jest konkurs na dokumentację. 
Przewodniczący Komisji odniósł się do małego wykonania dochodów w zakresie udziału Powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych – wykonanie 20,42% oraz podatku dochodowego od osób prawnych – 11,39% i powiedział, że podatek może mieć tendencję zmniejszającą. Być może trzeba będzie dokonać korekty budżetu w tym zakresie. Przewodniczący  poprosił skarbnika, by na bieżąco sytuacja w zakresie wpływu dochodów była monitorowana. 

Radny Marek Osiński zapytał, ile jest jeszcze środków finansowych na promocję? Były pewne przesunięcia środków na promocję.

Skarbnik Powiatu poinformowała, że nie było żadnych przesunięć środków na promocję. Na promocję są zaplanowane środki w takiej wysokości, w jakiej uchwaliła Rada Powiatu. Na dzień dzisiejszy skarbnik nie umie odpowiedzieć, jaka pozostała kwota. Takimi danymi dysponuje księgowy Starostwa Powiatowego. Skarbnik zobowiązała się do udzielenia radnemu odpowiedzi w dniu następnym, tj. w dniu posiedzenia Zarządu Powiatu.   
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem  sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za – 8 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że komisja przyjęła sprawozdanie z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2010 roku. 
Sprawozdanie z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2010 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
8) Spraw różne 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? Radni nie zoczyli wniosków.

9) Zakończenie obrad Komisji 
W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji dnia 9 czerwca 2010 roku o godzinie 1510 zamknął  posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów. 
  Przewodniczący Komisji 
       Budżetu i Finansów

        Andrzej Spychalski 

  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

 Jerzy Donajczyk 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Marta Szarecka
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