Protokół nr 42/10

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów
z dnia  30 czerwca 2010 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia  30 czerwca  2010 roku o godzinie 1010 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości: Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 
Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach komisji bierze udział 5 radnych, co wobec ustawowego składu komisji wynoszącego 9 radnych, stanowi wymagane quorum,  a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Komisji poinformował, iż w materiałach na komisję otrzymali porządek w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 41/10 z dnia 9 czerwca 2010 roku. 

5) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.

6) Analiza projektu uchwały w sprawie określenia trybu postępowania w sprawach o udzielenie dotacji dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku, sposobu ich rozliczenia oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania 

7) Analiza projektu uchwały w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji za I półrocze o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu Finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku 

8) Analiza projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego 

9) Analiza projektu uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego. 

10) Sprawy różne.

11) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 41/10 z dnia 9 czerwca  2010  roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż  z posiedzenia Komisji z dnia 9 czerwca 2010 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący zapytał radnych, czy do protokołu nr 41/10 mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 41/10 z dnia 9 czerwca 2010 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 41/10 z dnia 9 czerwca 2010 roku.

O godzinie 1016 na obrady komisji przybył radny Pan Marek Jaskulski. Na sali obrad było 6 radnych. 
5) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.

Przewodniczący Komisji poinformował, iż projekt uchwały dotyczy zmian w planie dochodów i wydatków w związku z dokonaniem ich zwiększenia lub zmniejszenia, dokonaniem zwiększenia lub zmniejszenia planu wydatków oraz dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów. 

Przewodniczący poinformował, iż obradach uczestniczy Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli  pytania, udzieli na nie odpowiedzi.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały?

Radna Janina Mierzwicka zapytała, jakie zmiany nastąpiły w tegorocznym budżecie i czym były spowodowane? 
O godzinie 1022 na obrady komisji przybył radny Pan Roman Gołębiewski. Na sali obrad było 7 radnych. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż zbliża się okres półrocza i w niektórych rozdziałach klasyfikacji budżetowej jest potrzeba uaktualnienia planu dochodów czy planu wydatków. Głównie dotyczy to Powiatowego Zarządu Dróg. W wyniku przeprowadzenia postępowania przetargowego na realizację zadania „Remont grobli na rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka Stary Brześć” planuje się, że całkowity koszt wydatków kwalifikowanych na realizację tego zadania zamknie się kwotą 1.107.636,59 zł – w tym środki Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w kwocie 941.491,10 zł oraz wkład własny Powiatu w kwocie 166.145,49 zł (z kwoty tej powiat poniósł wydatki w 2009r w wysokości 8.418 zł na sporządzenie studium wykonalności)– został podpisany aneks do umowy o dofinansowanie w formie zaliczki i refundacji Projektu “Remont grobli na moście rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka Stary Brześć”, w którym został urealniony koszt realizacji tego zadania do wartości po przetargach i w związku z tym dokonuje się zmniejszenia planowanej kwoty dotacji dla powiatu na realizację tego zadania.

-§ 6300- wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielonej między jednostkami samorządu  terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych, o kwotę 481.234 zł- z tego:

- wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielonej przez g. Boniewo – 35.952 zł,

- wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielonej przez mg. Chodecz- 82.138 zł,

- wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielonej przez mg. Lubraniec- 363.144 zł

W wyniku przeprowadzenia postępowania przetargowego na realizację zadania „Przebudowa i remont ciągu komunikacyjnego Lubraniec- Chodecz” powstały oszczędności w planowanych środkach na realizację tego zadania– w związku z tym zostały podpisane aneksy z gminami, z którymi zostały zawarte umowy dotyczące udzielenia pomocy finansowej na realizację tego zadania, wyniku których dokonuje się zmniejszenia planowanej kwoty dotacji dla powiatu na realizację tego zadania, i jednoczesne zwiększenie planu dochodów, o kwotę 169.288 zł- w tym:

-§ 6207- dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 3 oraz ust.3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, o kwotę 169.288 zł. Zwiększone środki finansowe w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej stanowią refundację Instytucji Zarządzającej RPO WK-P dla powiatu włocławskiego poniesionych wydatków w 2009r.na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek- Kruszyn- Choceń od km 4+ 400 do km 4 + 177 oraz km 4+ 183 do 13 + 500” z własnych środków (zadania realizowane z udziałem środków europejskich).
W dziale 750-Administracja publiczna

-w rozdziale 75020- Starostwa powiatowe- poprzez zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 3.500 zł- w tym:

-§ 0920- pozostałe odsetki, o kwotę 3.500 zł, i jednoczesne zwiększenie planu dochodów, o kwotę 13.500 zł, w tym:

-§ 0970- wpływy z różnych dochodów, o kwotę 3.500 zł,

-§ 2360- dochody jednostek samorządu terytorialnego związane z realizacją zadań z zakresu

administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami, o kwotę 10.000 zł. Wprowadzone zmiany pozwolą na urealnienie planu dochodów w tym rozdziale w stosunku do przewidywanego wykonania. 

W dziale 756- Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem

- w rozdziale 75622- Udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa-poprzez zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 50.000 zł. Plan dochodów na 2010r.w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej został zaplanowany na kwotę 160.000 zł (wykonanie za 2009 r. to kwota 359.391 zł)- wykonane dochody za okres 5 miesięcy br. zamykają się kwotą 39.726 zł, stąd zachodzi potrzeba urealnienia planu dochodów w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej.

W dziale 758- Różne rozliczenia 

-w rozdziale 75814- Różne rozliczenia finansowe- poprzez zwiększenie planu dochodów,  o kwotę 50.000 zł- w tym:§ 0920- Pozostałe odsetki, o kwotę 50.000 zł.
Dodatkowe dochody w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej będą pochodziły z odsetek bankowych z tytułu pozostawania środków finansowych na rachunku bankowym budżetu Powiatu oraz z odsetek bankowych z tytułu lokowania środków finansowych w banku.

W dziale 801- Oświata i wychowanie

- w rozdziale 80120-Licea ogólnokształcące- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 600  zł- w tym § 0750- dochody z najmu i dzierżawy składników majątku Skarbu Państwa, jednostek samorządu terytorialnego lub innych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych oraz innych umów o podobnym charakterze, o kwotę 400 zł,

-0690- wpływy z różnych dochodów, o kwotę 200 zł.

Urealnienia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej - dodatkowe dochody będą pochodziły z wynajmu sal oraz odpłatności za duplikaty świadectw dla absolwentów.

W dziale 852- Pomoc społeczna

- w rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 180.400 zł- w tym:

Zwiększenia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się na wniosek :

-dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu –dodatkowe dochody będą pochodziły z odpłatności mieszkańców za pobyt w DPS (wzrost kosztów utrzymania od m-ca kwietnia 2010r.) oraz z darowizny przekazanej na rzecz DPS przez osobę fizyczną,

-dyrektora Domu Pomocy społecznej w Kurowie- dodatkowe dochody będą pochodziły z odpłatności mieszkańców za pobyt w DPS (wzrost kosztów utrzymania od m-ca kwietnia 2010r., waloryzacja emerytur i rent oraz przyznanie kolejnym mieszkańcom zasiłków pielęgnacyjnych).

- w rozdziale 85204- Rodziny zastępcze- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 21.413  zł, w tym:

-§ 2320- dotacje celowe otrzymane z budżetu powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 21.413 zł. Zwiększone dochody w tym rozdziale pochodzić będą z dotacji innych powiatów z tytułu odpłatności za pobyt ich dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie powiatu włocławskiego.

W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

- w rozdziale 85395- Pozostała działalność- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 171.993 zł – w tym § 2007- dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa a art.5 ust.1 pkt. 3 oraz ust.3 pkt. 5 i 6 ustawy, lub płatności w  ramach budżetu środków europejskich, o kwotę 157.647 zł,
-§ 2009-  dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa a art.5 ust.1 pkt. 3 oraz ust.3 pkt. 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, o kwotę-8.346 zł,
-§ 6207-dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt. 3 oraz ust.3 pkt. 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, o kwotę – 5.698 zł,
-§ 6209 -dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt. 3 oraz ust.3 pkt. 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, o kwotę 302 zł. Dodatkowe dochody w tym rozdziale wprowadza się w związku z podpisaniem przez dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku aneksu nr 4 do umowy ramowej projektu systemowego “Podróż do samodzielności” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego- środki finansowe przeznaczone są na realizację projektu. Celem głównym projektu jest uruchomienie procesu aktywizacji zawodowej i społecznej 37 osób niepełnosprawnych, będących w wieku aktywności zawodowej, pozostających bez zatrudnienia oraz 14 osób niepełnosprawnych, skupionych w Środowiskowym Domu Samopomocy Społecznej w Czarnem. 
Po wprowadzonych zmianach dochody budżetu powiatu na 2010 r.zamykaja się kwotą 69.756.807 zł. Wysokość zrealizowanych dochodów ma bezpośredni wpływ na wysokość zrealizowanych wydatków, które po wprowadzonych zmianach zamykają się kwotą 74.058.551 zł.

Zmiany w planie wydatków dokonuje się:

W dziale 600- Transport i łączność

- w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez zmniejszenie planu wydatków,  kwotę 930.935 zł- w tym:

-§ 4277- zakup usług remontowych, o kwotę 238.273 zł,

-§ 4279- zakup usług remontowych, o kwotę 50.466 zł,

-§ 6050- wydatki na inwestycje jednostek budżetowych, o kwotę 619.054 zł.

Zmniejszenia planu wydatków w § 4277 i § 4279 dokonuje się w związku z urealnieniem planu wydatków do potrzeb wynikających z przeprowadzonych  i rozstrzygniętych postępowań przetargowych oraz w związku z podpisanym aneksem do umowy o dofinansowanie w formie zaliczki i refundacji Projektu „Remont grobli na moście rzece Zgłowiączce w Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka Stary Brześć -planowano, że całkowity koszt realizacji zadania zamykał się będzie kwotą 1.387.958,63 zł- w tym dotacja Instytucji Pośredniczącej- 1.179.764,83 zł oraz środki własne powiatu 208.193,80 zł, jednak w wyniku przeprowadzenia i rozstrzygnięcia postępowań przetargowych, koszt realizacji zadania zamyka się kwotą 1.107.636,59 zł- w tym dotacja Instytucji Pośredniczącej- 941.491,10 zł oraz środki własne powiatu- 166.145,49 zł (z kwoty tej 8.418 zł wydatkowano w 2009r. na sporządzenie studium wykonalności).

Natomiast zmniejszenia planu wydatków w § 6050- dokonuje się w związku z potrzebą urealnienia planu wydatków na zadaniach:

-“Przebudowa i remont ciągu komunikacyjnego Lubraniec- Chodecz”- planowane wydatki na 2010r. zamykały się kwotą – 8.258.907 zł- w tym środki z dotacji z budżetu państwa – 3.000.000 zł, środki finansowe pochodzące z pomocy finansowej udzielonej dla powiatu przez gminy- 3.230.97 zł oraz środki własne powiatu- 2.027.937 zł)- w wyniku przeprowadzonych i rozstrzygniętych postępowań przetargowych wydatki na realizację powyższego zadania zamykają się kwotą 7.663.096,21 zł – w tym środki finansowe z dotacji z budżetu państwa – 3.000.000 zł, środki finansowe pochodzące z pomocy finansowej gmin- 2.749.736,09 zł oraz środki własne powiatu- 1.913.360,12 zł (w wyniku rozstrzygnięcia przetargów- z gminami zostały podpisane aneksy)- kwota zmniejszenia planu wydatków- 595.811 zł.

- Przebudowa drogi powiatowej nr 2940C Lubień-Kąty gr. Woj. (Łanięta) od km 2 + 500 do 5

+472- planowane wydatki 2.613.100 zł- w tym środki z budżetu państwa 1.306.500, środki z tytułu pomocy finansowej mg. Lubień Kuj. 320.000 zł, środki własne powiatu- 986.600 zł- w wyniku rozstrzygnięcia postępowań przetargowych wydatki na realizacje w/w zadania zmniejszyły się-w związku z tym zmniejsza się udział własny powiatu w finansowaniu zadania do kwoty 963.357 zł- czyli zmniejsza się o kwotę 23.243 zł, środki z tytułu pomocy finansowej udzielonej przez mg. Lubień Kuj. pozostają na niezmienionej wysokości, tj. 320.000 zł, (zmniejszenie dotacji z budżet państwa zostanie dokonane po otrzymaniu decyzji).

W dziale 710- Działalność usługowa

- w rozdziale 71015- Nadzór budowlany- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 570 zł (w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zwiększone środki finansowe są niezbędne na wniesienie opłaty komorniczej wynikającej z windykacji dochodów Skarbu Państwa- zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru budowlanego.

 W dziale 750- Administracja publiczna

-w rozdziale 75020- Starostwa powiatowe- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 

11.112 zł (w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej). 

Zwiększone środki finansowe w § 3020 przeznacza się na wypłatę odprawy pośmiertnej natomiast zwiększone środki finansowe w § 4140- przeznacza się na wniesienie wpłaty na PFRON zgodnie z obowiązującymi przepisami.

W dziale 801- Oświata i wychowanie

w rozdziale 80120- Licea ogólnokształcące – poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 353 zł- (w ramach dokonania przeniesień miedzy rozdziałami klasyfikacji budżetowej- środki przeniesione z rozdziału 80130) . Zmiany w planie wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Chodczu.  
-w rozdziale 80130- Szkoły zasadnicze- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 21.353 zł (w tym w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między rozdziałami klasyfikacji budżetowej, o kwotę 353 zł oraz przeniesień między paragrafami, o kwotę 21.000 zł).
Zwiększenia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Chodczu - zwiększone środki finansowe w § 4270 -przeznacza się na remont pokrycia dachowego na budynku szkoły, przy ul. Kaliskiej 9/11 (warunki panujące w okresie zimowym oraz duże opady deszczu w ostatnim okresie sprawiły, że pomieszczenia mieszczące się na piętrze budynku szkoły zostały zalane- wystąpiła pilna potrzeba wymiany pokrycia dachowego na budynku szkoły- planuje się, że całkowity koszt realizacji tego zadania będzie wynosił ok.50.000 zł- szkoła w ramach rachunku dochodów własnych planuje przeznaczyć na ten cel kwotę 20.000 zł), natomiast zwiększone środki finansowe w § 6050 przeznacza się dodatkowo na realizację zadania inwestycyjnego „Docieplenie budynku warsztatów szkolnych należących do Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu”- jednostka wykonując dokumentację na realizację tego zadania nie przewidziała wymiany instalacji elektrycznej (stąd planowane nakłady należy zwiększyć o planowany koszt realizacji tego zadania)

W dziale 852- Pomoc społeczna

-w rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo-wychowawcze- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków (w tym w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej- 

3.108 zł), o kwotę 303.108 zł- w tym:

-§ 2320- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 300.000 zł W 2010r. dzieci z terenu powiatu były głównie kierowane do powiatowych placówek opiekuńczo -wychowawczych, dlatego też mniej niż planowano będzie potrzebnych środków finansowych na dotacje celowe dla innych powiatów z tytułu pobytu dzieci z terenu powiatu włocławskiego w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie innych powiatów (z analizy wykonania za okres 5 miesięcy wynika, że na realizację powyższego zadania będą mniejsze potrzeby).

Przeniesień w planie wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej- zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie występujących braków.

· w rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 180.400 zł. 

Zwiększone środki finansowe dla DPS Kowal- na wniosek dyrektora - przeznacza się na pokrycie występujących braków (środki finansowe pochodzą z dodatkowo wypracowanych przez DPS dochodów).Zwiększone środki finansowe dla DPS Kurowo- na wniosek dyrektora przeznacza się na pokrycie występujących braków – w § 4270 na wymianę wykładziny PCV w pokojach mieszkalnych i ciągach komunikacyjnych parteru domu, remont tarasów, obróbkę gzymsów, rynien, schodów do administracji, konserwację oczyszczalni ścieków, a w § 4300 na wykonanie okresowego przeglądu oczyszczalni ścieków i wykonanie analiz ścieków (środki finansowe pochodzą z dodatkowo wypracowanych przez DPS dochodów).

- w rozdziale 85204- rodziny zastępcze- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 15.211 zł- w tym § 2320- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 15.211 zł. Zwiększone środki finansowe przeznacza się na dotacje celowe dla innych powiatów z  przeznaczeniem na pokrycie kosztów umieszczenia dzieci z terenu powiatu włocławskiego w rodzinach zastępczych innych powiatów. Jednocześnie w rozdziale tym zmniejsza się plan wydatków w § 3110 ze środków własnych powiatu, o kwotę 6.202 zł i jednocześnie zwiększa się plan wydatków w § 3110 ze środków pochodzących z innych powiatów ( z dotacji celowych).

W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

- w rozdziale 85333- Powiatowe urzędy pracy-poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 14.860 zł (w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej.
Zwiększone środki finansowe w § 3020 przeznacza się na wypłatę odprawy pośmiertnej natomiast zwiększone środki finansowe w § 4270 przeznacza się na remont dachu na budynku jednostki.

- w rozdziale 85395-Pozostała działalność- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 171.993 zł.
Zwiększone środki finansowe w tym rozdziale zgodnie z aneksem do umowy ramowej projektu systemowego „Podróż do samodzielności” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki są przeznaczona się na realizację projektu- w ramach projektu zostanie objętych aktywizacją zawodową i społeczną 37 osób niepełnosprawnych zamieszkałych na terenie powiatu włocławskiego- w tym 23 osoby ze znacznym i umiarkowanym stopniem niepełnosprawności, będących w wieku aktywności zawodowej, pozostających bez zatrudnienia oraz 14 osób niepełnosprawnych z zaburzeniami psychicznymi, skupionych w Środowiskowym Domu Samopomocy w Czarnem.

W dziale 854- Edukacyjna opieka wychowawcza

- w rozdziale 85406- Poradnie psychologiczno-pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 5.684 zł. 

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie występujących braków (na remont kolejnego gabinetu- między innymi podział na dwa mniejsze gabinety)- zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kuj. 

W dziale 921- Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

- w rozdziale 92195- Pozostała działalność- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 7.535 zł (w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej).  
Zwiększone środki finansowe przeznacza się na organizację Dożynek Powiatowo-Gminnych- wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych.

W dziale 926- Kultura fizyczna i sport

- w rozdziale 92601- Obiekty sportowe- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 127.573 zł, w tym § 6050- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 127.573 zł W związku z rozstrzygnięciem procedur przetargowych urealnia się plan wydatków na budowę kompleksu boisk wraz z zapleczem przy ZS w Lubrańcu w ramach programu „Moje Boisko-Orlik 2012”.
Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie, jaka jest wielkość kwoty poprzetargowej na budowę Orlika?
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że jest to kwota 1.018.000 zł łącznie z kosztami inspektora, przygotowaniem dokumentacji.  
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem  projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

6) Analiza projektu uchwały w sprawie określenia trybu postępowania w sprawach o udzielenie dotacji dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku, sposobu ich rozliczenia oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż zgodnie z art. 221 ustawy o finansach publicznych, podmioty, które nie są zaliczane do sektora finansów publicznych i które nie działają w celu osiągnięcia zysku mogą otrzymywać z budżetu jednostki samorządu terytorialnego dotacje celowe na cele publiczne związane z realizacją zadań tej jednostki. Radni otrzymali projekt uchwały wraz z załącznikiem nr 1 zawierającym wzór wniosku o udzielenie dotacji na cele publiczne związane z realizacją zadań własnych Powiatu, załącznik nr 2 – zawierającym wzór umowy zlecenia wykonania zadania publicznego związanego z realizacją zadań Powiatu Włocławskiego, załącznik nr 3 – zawierający wzór rozliczenia. 
Przewodniczący poinformował, iż w obradach uczestniczy Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.  

Radna Janina Mierzwicka zapytała, jakie nastąpiły zmiany w uchwale oraz czym są spowodowane? 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż wszystkie uchwały, które będą przedmiotem obrad komisji, wywołane są w związku z przepisami ustawy o finansach publicznych. Zlecanie zadania i udzielanie dotacji następuje zgodnie z przepisami ustawy z dnia 24 kwietnia 2004r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, a jeżeli dotyczy ono innych zadań niż określone w tej ustawie- organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego winien podjąć uchwałę określająca tryb postępowania o udzielenie dotacji na inne cele niż określone w w/w ustawie, sposób jej rozliczania oraz sposób kontroli wykonania zleconego zadania. Opracowany projekt uchwały Rady Powiatu wypełnia w ustawowy obowiązek organu stanowiącego, gdyż określa tryb postępowania o udzielenie dotacji na inne cele niż określone w ustawie o działalności pożytku publicznego, sposób jej rozliczania oraz kontroli wykonania zleconego zadania. 
Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za -  7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia trybu postępowania w sprawach o udzielenie dotacji dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku, sposobu ich rozliczenia oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania. 
Projekt uchwały w sprawie określenia trybu postępowania w sprawach o udzielenie dotacji dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku, sposobu ich rozliczenia oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7) Analiza projektu uchwały w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji za I półrocze o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu Finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż  zgodnie z art. 226 ust. 2 ustawy o finansach publicznych Rada Powiatu ustala zakres i formę informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa  w art. 226 ust. 3 w/w ustawy oraz informacji o przebiegu wykonania  planu finansowego za I półrocze Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, uwzględniającą w szczególności stan należności i zobowiązań, w tym zobowiązań wymagalnych. 
W obradach uczestniczy Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają pytania do projektu uchwały? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu poinformowała, iż przedmiotowa uchwała będzie miała zastosowanie do sporządzania informacji o przebiegu wykonania  budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, uwzględniającą w szczególności stan należności i zobowiązań, w tym  wymagalnych.

Podstawę prawną podjęcia niniejszej uchwały stanowi art. 266 ust.2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych, zgodnie z którym  zakres i formę w/w informacji określa organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji za I półrocze o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu Finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji za I półrocze o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu Finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8) Analiza projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom  niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż projekt uchwały określa zasady oraz tryb udzielania i rozliczania dotacji, a także zasady przeprowadzenia kontroli w szkołach i placówkach niepublicznych dotowanych przez Powiat Włocławski.  

Załącznik nr 1 do projektu uchwały zawiera wzór wniosku o udzielenie dotacji, załącznik nr 2 – wzór informacji o licznie uczniów / wychowanków w miesiącu, załącznik nr 3 – wzór rozliczenia otrzymanej dotacji budżetowej na działalność dydaktyczno – wychowawczą za rok. 
W obradach uczestniczy Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.  
Skarbnik Powiatu   poinformowała, iż konieczność podjęcia uchwały wynika ze zmiany ustawy o systemie oświaty (z dnia 19 marca 2009r. Dz. U. Nr 56, poz.458)-nowelizacja wprowadziła istotne zmiany w zakresie kontrolowania przez jednostkę samorządu terytorialnego dotowanych szkół i placówek niepublicznych.

W projekcie uchwały określono zasady oraz tryb udzielania i rozliczania dotacji, a także zasady przeprowadzania kontroli w szkołach i placówkach niepublicznych dotowanych przez powiat włocławski.  Ustawa o systemie oświaty spowodowała, że zmienił się zakres kontroli. Obecnie organowi dotującemu przysługuje prawo kontroli dokumentacji organizacyjnej, dokumentacji finansowej i dokumentacji przebiegu nauczania, a kiedyś można było kontrolować liczbę uczniów.  W uchwale uporządkowano, jaka jest należna dotacja za okres ferii letnich oraz jak powinno się naliczać dotację do momentu otrzymania z Ministerstwa tzw. metryczki. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że powiat udzielający dotacji za pośrednictwem ministerstwa ma szersze prawo do kontroli. Kiedyś powiat mógł kontrolować tylko liczbę uczniów. Nowe przepisy spowodowały, że zwiększyły się kompetencje Powiatu w zakresie kontroli udzielanej dotacji. Czy powiat już takie kontrole przeprowadził, czy dopiero będzie przeprowadzać?  
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że jeszcze takich kontroli nie było. 
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko - 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego. 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  
9) Analiza projektu uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż zgodnie z art. 234 ustawy o finansach publicznych Rada Powiatu określa tryb prac nad projektem uchwały budżetowej. Do projektu uchwały dołączony jest załącznik przedstawiający kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego. 
W obradach uczestniczy Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.  
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż powiat miał uchwałę, która precyzowała tryb prac nad projektem budżetu Powiatu Włocławskiego. Co roku, do tej uchwały był opracowywane kalendarium budżetowe. Obecny projekt uchwały nie będzie wymagał wywoływania co roku uchwały w sprawie kalendarium opracowywania budżetu. Podstawą prawną do podjęcia uchwały stanowi art.234 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych oraz art. 53 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym. Z przywołanych przepisów wynika, iż uchwała organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego określa tryb prac nad projektem uchwały budżetowej. Uchwała będzie obwiązywała począwszy od projektu budżetu na rok 2011. 
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego. 

Projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

10) Spraw różne 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? 
Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie w sprawie kosztów budowy Orlika. Czy jest wybrany opiekun obiektu? 

Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta  poinformował, iż wszystkie koszty budowy będą wynosiły 1.018.000 zł. Nie było jeszcze rozmów w sprawie opiekuna obiektu. Będą prowadzone w tej sprawie rozmowy z Burmistrzem Lubrańca. W odpowiednim czasie wicestarosta poinformuje radnych o ostatecznych ustaleniach. 
11) Zakończenie obrad Komisji 
W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji dnia 30 czerwca 2010 roku o godzinie 1050 zamknął  posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów. 
  Przewodniczący Komisji 
       Budżetu i Finansów

        Andrzej Spychalski 

  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

 Jerzy Donajczyk 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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