Protokół nr 4/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 22 marca 2007 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski -Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 22 marca 2007 roku o godzinie 1420 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Przewodniczący Komisji powitał radnych – członków Komisji oraz Pana Sławomira Sawickiego Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. 
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 8 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 9 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2  do niniejszego protokołu.

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji- powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali porządek obrad w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 3/07 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 9 marca 2007  roku.

5) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim w 2006 roku. 

6) Sprawy różne.

7) Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8  

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

6) Przyjęcie protokołu nr 307 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 9 marca 2007  roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu nr 3/07 z dnia 9 marca 2007 roku? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 3/07 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 3/07 został przyjęty. 

5) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim w 2006 roku. 

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Sławomira Sawickiego Zastępcę Dyrektora PUP o przedstawienie informacji. 

Pan Sławomir Sawicki Zastępca Dyrektora PUP powiedział, iż szczegółową analizę radni otrzymali w materiałach na posiedzenie komisji, dlatego dyrektor przedstawił najważniejsze zagadnienia dotyczące działalności Urzędu Pracy.  Rok 2006 był rokiem przełomowym, jeżeli chodzi  liczbę bezrobotnych, bo liczba ta w porównaniu do roku 2005 spadła o ok. 3000 osób.  Spadek wyniósł ok. 13,6%. Struktura bezrobotnych stanowią głównie osoby bez prawa do zasiłku – 85% osób zarejestrowanych, w tym kobiety – 56%.  Kobiety na rynku pracy mają znacznie trudniej ze znalezieniem pracy. Analizując strukturę bezrobotnych wg wieku najliczniejszą grupę w końcu grudnia 2006 roku stanowiły osoby w przedziale wiekowym od 25 do 34 lat (5.351 osób) 29,6% ogółu bezrobotnych. W tej grupie bezrobotnych kobiety stanowiły 61,4% (3.289 kobiet). Według stanu na 31.12.2006 r. w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku zarejestrowanych było 3.007 osób młodych w wieku do 25 lat (powiat grodzki – 1.378 osób, powiat ziemski – 1.629 osób). Kobiety w liczbie 1.735 stanowiły 57,7% (powiat grodzki - 801 kobiet, 58,1%, powiat ziemski – 934 kobiety, 57,3%). W tej grupie wiekowej 52,7% (1.584 osoby) stanowiły osoby z wykształceniem zasadniczym zawodowym i gimnazjalnym lub niższym (powiat grodzki – 52,9%, 730 osób, powiat ziemski – 52,4%, 854 osoby). Porównując stan na koniec stycznia liczba młodych bezrobotnych spadła o 1.128 osób. Biorąc pod uwagę stopień wykształcenia największą grupą bezrobotnych  końcu grudnia 2006r były osoby z wykształceniem gimnazjalnym i poniżej. Stanowiły one 41,8% (7.552 osoby). Powiat grodzki odpowiednio 39,7% (3.919 osób), powiat ziemski 44,3% (3.633 osoby). Udział kobiet w tej grupie wyniósł 51,0% (3.853 kobiety). W powiecie grodzkim 52,8% (2.069 kobiet), w powiecie ziemskim 49,1% (1.784 kobiety). W końcu grudnia 2006r najliczniejszą grupę, analizując strukturę wg czasu pozostawania bez pracy w miesiącach, stanowiły osoby zarejestrowane powyżej 12 miesięcy w liczbie 8.697 (48,0%), w tym 5.748 kobiet. Powiat grodzki 4.722 osoby (47,8%), w tym 3.108 kobiet, powiat ziemski 3.975 osób (48,5%), w tym 2.640 kobiet.

Pan Dyrektor omówił następnie instrumenty rynku pracy, które Urząd Pracy stosował w roku 2006. 
Przyuczenia do zawodu i przekwalifikowania

Z badań wynika, że bardzo wiele osób zarejestrowanych w urzędach pracy nie może znaleźć zatrudnienia, gdyż ich wiedza i kwalifikacje nie odpowiadają potrzebom rynku pracy. Obecnie najważniejszym zadaniem urzędu jest pomoc w dostosowaniu kwalifikacji osób bezrobotnych i poszukujących pracy  do nowych zmieniających się wymagań rynku pracy.

Punktem wyjścia organizacji szkoleń dla osób bezrobotnych i poszukujących pracy, jest:
· zdiagnozowanie rynku pracy pod kątem określenia, jakich pracowników (pod względem wykształcenia, kwalifikacji, predyspozycji) poszukują pracodawcy,

· analiza wykazu ofert pracy wpływających od pracodawców do urzędu pracy,

· zainteresowanie poszczególnymi kierunkami szkoleń, przez beneficjentów urzędu pracy,

· analiza efektywności prowadzonych szkoleń przez urząd pracy w ubiegłych latach.

Na podstawie powyższych analiz urząd pracy opracowuje plan szkoleniowy, który jest przedstawiany do akceptacji Powiatowej Radzie Zatrudnienia. Po zatwierdzeniu planu szkoleniowego, zostaje opracowany terminarz szkoleniowy. Następnie urząd pracy ogłasza przetargi na poszczególne szkolenia. Każda oferta szkoleniowa jest analizowana pod względem proponowanego programu kursu, kwalifikacji kadry dydaktycznej, warunków lokalowych i sprzętowych, jakie zapewnia instytucja szkoleniowa, kosztu szkolenia, uzyskania kwalifikacji i umiejętności po szkoleniu. 

Szkolenia organizowane przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku, realizowane są w trybie kursów grupowych /tzn. według półrocznych planów szkoleniowych opracowywanych przez urząd pracy/ oraz kursów indywidualnych /tzn. kursów dla osób bezrobotnych, posiadających oświadczenie o zatrudnieniu od przyszłego pracodawcy/.  

W okresie od 01.01.2006 do 31.12.2006 r., urząd pracy zorganizował 95 kursów grupowych tj.: 27 kursów przyuczających do zawodu oraz  68 kursów podwyższających kwalifikacje:

Kursów w trybie indywidualnym zorganizowano 77 w tym 13 kursów przyuczających do zawodu i 64 kursy podwyższające kwalifikacje.
Łącznie do końca grudnia 2006 r., Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku zorganizował 175 kursów. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2006 r. na ww. szkolenia skierował 1 323 osoby bezrobotne i poszukujące pracy /w tym 570 kobiet/. 

Prace interwencyjne

Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w okresie  od  1 stycznia do 31 grudnia 2006 r. podpisał  z  pracodawcami 110 umów na zatrudnienie 213 osób bezrobotnych.

W związku z rezygnacjami pracodawców z zawartych umów, aneksami zmniejszającymi ilość osób objętych umowami i rozwiązaniem umów refundacyjnych -  do realizacji pozostało 99 zawartych umów  na zatrudnienie  162 bezrobotnych:

· w ramach art. 51 ust. 1 ustawy „o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy”  94  umów na zatrudnienie  157 osób,

· zgodnie z art. 59 ust. 1  ustawy  -  5 umów  na  zorganizowanie zatrudnienia dla  5 osób powyżej 50 roku życia. Z pracodawcami z powiatu grodzkiego realizowane są 63 umowy, natomiast 36 umów z wnioskodawcami z  powiatu ziemskiego.
Prace społecznie użyteczne.

W okresie styczeń-grudzień 2006 r. Powiatowy Urząd Pracy  we Włocławku podpisał 13 porozumień w sprawie zorganizowania prac społecznie użytecznych dla 648 osób. Organizatorami tych prac są urzędy miast i gmin objęte działaniem tutejszego urzędu. 

Ponadto w ramach powyższego programu utworzono 115 miejsc pracy na podstawie wniosku prezydenta miasta na prawach powiatu w sprawie organizacji prac społecznie użytecznych (gmina-miasto Włocławek). 

W analizowanym okresie został też podpisany aneks zmniejszający o 10 liczbę osób wykonujących prace społecznie użyteczne. Łącznie do prac społecznie użytecznych skierowano 244 osoby z powiatu grodzkiego (w tym 6 kobiet) i 1308 osób z powiatu ziemskiego (w tym 439 kobiet). W okresie od stycznia do grudnia 2006 r. na prace społecznie użyteczne wydatkowano łącznie kwotę 636.844,50 zł. 
Refundacja kosztów wyposażenia i doposażenia stanowiska pracy dla bezrobotnych.

W okresie styczeń – grudzień 2006 r. Powiatowy Urząd Pracy  we Włocławku podpisał z Pracodawcami 71 umów na wyposażenie lub doposażenie 125 stanowisk pracy. Jeden pracodawca zrezygnował z zawartej umowy i dwie umowy na 8 stanowisk pracy zostaną sfinalizowane w 2007 roku. W związku z tym do realizacji pozostało 67 umów na wyposażenie lub doposażenie 114 stanowisk pracy.

W ramach tego programu do pracy skierowano 59 osób z powiatu grodzkiego (w tym 27 kobiet) oraz 55 osób z powiatu ziemskiego (w tym  29 kobiet).  

W okresie od stycznia do grudnia 2006 r. na wyposażenie lub doposażenie wydatkowano łącznie kwotę 1.330.285,80 zł.

W analizowanym okresie w ramach umów zawartych na wyposażenie (doposażenie) z 2004 r. i 2005 r. skierowano do pracy uzupełniająco na zwolnione miejsce pracy  50 osób (w tym 22 kobiet) z powiatu grodzkiego, oraz 23 osoby (w tym 11 kobiet) z powiatu ziemskiego.

Środki na podjęcie działalności gospodarczej przez osoby bezrobotne.

Zgodnie z ustawą o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy –Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku udzielał w 2006 r. osobom bezrobotnym jednorazowo środków na podjęcie działalności gospodarczej (dotacji).

· W 2006 r. złożone zostały 144 wnioski o przyznanie osobom bezrobotnym środków na podjęcie działalności gospodarczej. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku pozytywnie rozpatrzył 133 wnioski bezrobotnych o przyznanie środków na podjęcie działalności gospodarczej. Negatywnie rozpatrzono 11 wniosków z powodu nie spełnienia zasad i kryteriów przyznawania bezrobotnym środków na podjęcie działalności gospodarczej tj.: głównie z powodu braku stosownego zabezpieczenia, podjęcia działalności gospodarczej traktowanej jako rolnicza, wznowienia wyrejestrowanej przed rokiem działalności oraz z powodu braku środków finansowych. W 2006 r. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku wypłacił 133 osobom bezrobotnym jednorazowo środki na podjęcie działalności gospodarczej na kwotę 1.618.600  zł.. 

Środki udzielone osobom bezrobotnym na podjęcie działalności usługowej stanowiły 66,2 %, na działalność handlową 30,0 %, a na działalność produkcyjną 3,8 % ogółu środków udzielonych bezrobotnym na podjęcie działalności gospodarczej.  Przeciętna wysokość środków udzielonych bezrobotnym na podjęcie działalności gospodarczej w 2006 r. wynosiła 12.169,92 zł.  W 2006 r. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku udzielił również jednej osobie bezrobotnej pożyczki szkoleniowej w kwocie 900 zł na sfinansowanie kursu dokształcającego kierowców wykonujących transport drogowy. 
Staże zawodowe

W 2006r. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku organizował staże zawodowe dla bezrobotnych w ramach umów zawieranych z pracodawcami. Umowy te zawierane były w  ramach środków Funduszu Pracy, oraz w ramach programu współfinansowanego przez Europejski Fundusz Społeczny - działanie 1.2 SPORZL projekt „Zawodowy Debiut”.  Kontynuowane były także umowy z 2005r. W 2006 roku zawarto 613 umów o zorganizowanie stażu zawodowego z pracodawcami, łącznie na 1547 osób. Staż zawodowy w 2006 roku rozpoczęło ogółem 1485 osób ( w tym 902 kobiety), z tego:

· 983 osoby rozpoczęły staż finansowany w ramach środków Funduszu Pracy

· 502 osoby rozpoczęły staż współfinansowany przez EFS 

Osoby bezrobotne odbywały staż min. na następujących stanowiskach: sprzedawca, pracownik biurowy, księgowa, sekretarka, mechanik, kucharz.

Staż zawodowy w 2006 roku ukończyło w terminie 974 osoby (w tym 810 kobiet), z tego:

· 403 osoby ukończyły staż finansowany w ramach środków Funduszu Pracy

· 571 osób ukończyło staż współfinansowany przez EFS 

406 osób ( w tym 216 kobiet) przerwało staż. 

Spośród 1380 osób, które przerwały lub ukończyły staż zawodowy w terminie 688 osób podjęło zatrudnienie.

Przygotowanie zawodowe.

Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w roku 2006 w ramach organizowania przygotowania zawodowego skierował do jego odbywania bezrobotnych w ramach kwoty przyznanej ze środków Funduszu Pracy, działania 1.3 SPORZL projekt „Od aktywizacji do zatrudnienia”, oraz działania 1.5 SPORZL „Aktywni po latach” współfinansowanych  z Europejskiego Funduszu Społecznego. Kontynuowane były także umowy zawarte w 2005r. w ramach działania 1.3 SPORZL. 

W 2006 roku zawarto 126 umów o zorganizowanie przygotowania zawodowego z pracodawcami, łącznie na 441 osób. 

Przygotowanie zawodowe w 2006 roku rozpoczęły 423 osoby ( w tym 173 kobiety), z tego:

· 231 osób w ramach środków Funduszu Pracy

· 148 osób współfinansowanych przez EFS - działanie 1.3

· 44 osoby współfinansowanych przez EFS - działanie 1.5

Osoby bezrobotne odbywały przygotowanie zawodowe m.in. na następujących stanowiskach: sprzedawca, mechanik, kucharz, pracownik produkcyjny. 

Przygotowanie zawodowe w 2006 roku ukończyło w terminie 255 osób (w tym 136 kobiet), z tego:

· 111 osób w ramach środków Funduszu Pracy

· 39 osób współfinansowanych przez EFS - działanie 1.3

· 56 osób współfinansowanych przez EFS – działanie  1.5

122 osoby ( w tym 32 kobiety) przerwały przygotowanie zawodowe. Spośród 377 osób, które przerwały lub ukończyły przygotowanie zawodowe w terminie 141 osób podjęło zatrudnienie.

Roboty publiczne

W okresie od stycznia do grudnia 2006 roku organizatorami robót publicznych było 13 gmin powiatu ziemskiego, 1 gmina powiatu grodzkiego  i 10 gminnych spółek wodnych. Łącznie do robót publicznych w analizowanym okresie skierowano 132 osoby z powiatu grodzkiego (w tym 6 kobiet) i 255 osób z powiatu ziemskiego (w tym 36 kobiet).

Bezrobotni zatrudnieni byli na stanowiskach m.in.:

· robotnik gospodarczy,

· strażnik szkolny,

· konserwator urządzeń melioracyjnych,

· meliorant.

W okresie od stycznia do grudnia 2006 roku Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku podpisał 49 umów na zorganizowanie 355 miejsc pracy w ramach robót publicznych, w tym 19 umów na utworzenie 71 miejsc pracy w ramach programu „Praca i Środowisko 2006”. Zawarte zostały również 2 umowy w ramach programu „Bezpieczna Droga”, 11 osób dyżurowało przy szkołach podstawowych na terenie miasta Włocławka w charakterze strażnika szkolnego.

W okresie od stycznia do grudnia 2006 na roboty publiczne wydatkowano kwotę 1.711.323,24 zł. w tym na bezrobotnych objętych programem  „Praca i Środowisko 2006” 211.012,94  zł.   

 Pośrednictwo Pracy.

W okresie od stycznia do grudnia 2006 r. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku dysponował ogółem 9.089 wolnymi miejscami pracy, co w porównaniu z podobnym okresem ubiegłego roku (2005 r. – 5517) wskazuje na wzrost liczby wolnych miejsc o 3.572 (tj. wzrost o 65%). Spośród ogólnej liczby 9.089 ofert pracy 5.717 (2005r.-3.755) wpłynęło z zakładów funkcjonujących na terenie powiatu grodzkiego, 3.372 (2005 r.-1.762) natomiast dotyczyło powiatu ziemskiego. Biorąc pod uwagę wszystkie zgłoszone wolne miejsca pracy (9.098), 2.296 wpłynęło od pracodawców z sektora publicznego (2005 r.- 1.156), 6.793 zaś z sektora prywatnego (2005 r.-4.361).  W roku 2006 dzięki środkom finansowym Funduszu Pracy, Europejskiego Funduszu Społecznego oraz Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych wspierającym i przeznaczonym na programy przeciwdziałania i łagodzenia skutków bezrobocia tj. prace interwencyjne, staże zawodowe, doposażenie-wyposażenie stanowisk pracy, przygotowanie zawodowe, zatrudnienie osób z niepełnosprawnością tut. Urząd Pracy dysponował łącznie 4.634 (2005r.-2.928) wolnymi miejscami pracy, co stanowi 51% wszystkich zgłoszonych ofert pracy, z czego 2.341 (2005r.-1.692) dotyczyły powiatu grodzkiego, 2.293(2005r.-1.236) natomiast ziemskiego.

Najwięcej wolnych miejsc pracy wpłynęło dla następujących stanowisk: szwaczka, sprzedawca, przedstawiciel handlowy, pracownik gospodarczy, kierowca, fryzjer, operator maszyn produkcyjnych, murarz, tynkarz, glazurnik, cieśla, spawacz, ślusarz. Najtrudniejsze do realizacji były oferty pracy w zawodzie: technik farmacji, nauczyciel języka obcego, przedstawiciel handlowy, technik budownictwa z uprawnieniami, inżynier budownictwa, geodeta, pielęgniarka, inżynier chemik, szwaczka, fryzjer, stolarz. Trudności w ich realizacji wynikały z rozbieżności wymagań stawianych przez pracodawców w stosunku do kandydatów na zgłaszane wolne miejsca pracy, czyli zbyt niskie kwalifikacje, brak doświadczenia zawodowego, mała ilość lub brak osób wśród zarejestrowanych bezrobotnych posiadających określone przez pracodawców kwalifikacje zawodowe.

Dzięki działaniom podejmowanym w celu realizacji zgłaszanych wolnych miejsc pracy z jednoczesną pomocą w uzyskaniu zatrudnienia osobom bezrobotnym zarejestrowanym w tut, Urzędzie Pracy Dział Pośrednictwa Pracy wydał łącznie 12.667(2005r. – 6968) skierowań do pracy, z których zatrudnienie podjęło łącznie 6.036 (2005r.-3.900) osób, co stanowi 48% wszystkich skierowanych. Większa ilość wydanych skierowań niż podjęć pracy wynikała z konieczności kierowania kilku kandydatów na jedno zgłoszone miejsce pracy, co umożliwiało pracodawcom dokonanie wyboru odpowiedniego pracownika. Pośrednicy w całym 2006 roku nawiązali łącznie 756 kontaktów z firmami funkcjonującymi na terenie działania tut. Urzędu Pracy.

Giełdy pracy.

W okresie od stycznia do grudnia 2006 r. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku zorganizował łącznie w 29 (2005 r.-34) giełd pracy. Ogółem do realizacji zgłoszonych zostało 308 wolnych miejsc pracy (2005 r.-229). Z inicjatywy Urzędu Pracy zaktywizowanych zostało łącznie 997 osób (2005 r.-873).

Poradnictwo zawodowe

W roku 2006 Referat Poradnictwa Zawodowego i Szkoleń Bezrobotnych prowadził konsultacje indywidualne dla osób zarejestrowanych  w PUP, oraz spotkania grupowe z młodzieżą szkół średnich, warsztaty dla osób zamierzających rozpocząć własną działalność gospodarczą oraz spotkania grupowe w ramach Klubu Pracy organizowane przez filię w Lubrańcu. W analizowanym okresie z różnych form usług doradczych zarówno indywidualnych porad jak i grupowych  skorzystało łącznie 1818 osób bezrobotnych,  poszukujących  pracy a także młodzieży szkolnej. Rozmowy doradcze dotyczyły różnych problemów osób bezrobotnych, przede wszystkim wyboru kierunku szkolenia zawodowego, problemów związanych z zatrudnieniem oraz z poszukiwaniem pracy za granicą,  jak również tworzenia indywidualnych planów działania. Z indywidualnej formy poradnictwa zawodowego skorzystały ogółem 1463 osoby, w większości były to rozmowy w ramach tworzenia indywidualnych planów działania, z osobami kierowanymi na staż, przygotowanie zawodowe oraz szkolenie w ramach projektów EFS. Z poradnictwa grupowego skorzystało łącznie 589 osób bezrobotnych i poszukujących pracy z tego 187 osób wzięło udział w warsztatach aktywizacyjnych, 234 zostały skierowane do CIiPKZ i skorzystały z zajęć grupowych prowadzonych również przez doradców zawodowych z PUP, 158 osób (8 grup) uczestniczyło w zajęciach klubu pracy zorganizowanych  w Lubrańcu i Kowalu, a około 80 osób (młodzież szkół średnich) uczestniczyła w spotkaniach grupowych prowadzonych przez doradców zawodowych. W wyniku usług poradnictwa zawodowego szkolenie podjęło 840 osób oraz 680 osób skierowano na staż i przygotowanie zawodowe. W omawianym okresie prowadzone  były również zajęcia grupowe w klubie pracy działającym na terenie Zakładu Karnego we Włocławku. Ponadto doradcy zawodowi brali udział w Targach Pracy organizowanych przez Wyższą Szkołę Zawodową oraz Ochotniczy Hufiec Pracy we Włocławku.
Powiatowy Urząd Pracy realizował programy, które są współfinansowane ze środków Unii Europejskiej, tj.:  
Europejski Fundusz Społeczny – Działanie 1.2

Projekt pt.: „Zawodowy debiut” jest realizowany w ramach Działania 1.2 „Perspektywy dla młodzieży” Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich 2004 - 2006. 

W/w projekt jest realizowany od 1 marca 2006 r., a jego zakończenie jest planowane na 30 września 2007r. Jest on współfinansowany w 72,57%  ze środków Unii Europejskiej, a jego całkowity koszt wyniesie 3.003.500 zł. 

Projekt skierowany jest do osób bezrobotnych w wieku do 25 lat, zarejestrowanych do 24 miesięcy w urzędzie pracy oraz do absolwentów wszystkich typów szkół.
Docelowo planuje się objąć wsparciem 783 osoby bezrobotne spełniające założenia projektu. Wszystkie osoby, które biorą udział w projekcie zostają objęte poradnictwem zawodowym w postaci sporządzenia Indywidualnego Planu Działania. Działania aktywizacyjne przewidziane           do realizacji w ramach projektu obejmują: pośrednictwo pracy, szkolenia, staże oraz udzielanie jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej. 

Planuje się, że 550 osób uczestniczyć będzie w stażach, 229 otrzyma wsparcie w postaci szkoleń a 17 uzyska po uprzednim przeszkoleniu z podstaw przedsiębiorczości jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej. Ogółem od początku realizacji projektu do 31.12.2006 r. wsparciem  w ramach projektu „Zawodowy debiut” objęto 685 osób. W szkoleniach zawodowych uczestniczyło 179 osób, stażami objęto 494 osoby, a jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej otrzymało 12 osób. Dodatkowo beneficjenci projektu zostali objęci wsparciem towarzyszącym w postaci wypłat stypendiów i dodatków szkoleniowych oraz zwrotu kosztów dojazdu na staże i szkolenia.

Europejski Fundusz Społeczny – Działanie 1.3

Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku na mocy umowy zawartej w dniu 31 marca 2006 r. pomiędzy Wojewódzkim Urzędem Pracy w Toruniu  a Powiatowym Urzędem  Pracy we Włocławku przystąpił do realizacji projektu pn. „Od aktywizacji do zatrudnienia”. Projekt  jest realizowany w ramach Działania 1.3 „Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia” Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich. Projekt jest realizowany w okresie od 01.04. 2006 r. do 31.10.2007 r. Projekt jest współfinansowany w 73,74% ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Całkowity koszt projektu wyniesie 4.648.900 zł. 

Projekt skierowany jest do osób powyżej 25 roku życia bezrobotnych do 12 miesięcy oraz do osób powyżej 25 roku życia  długotrwale bezrobotnych zarejestrowanych w przedziale 12-24 miesiące  z wyłączeniem bezrobotnych absolwentów.

Wszystkie osoby, które wezmą udział w projekcie będą miały sporządzone Indywidualne Plany Działania. Beneficjenci ostateczni objęci zostaną wsparciem w postaci: poradnictwa indywidualnego i grupowego. Działania przewidziane do realizacji w ramach projektu obejmują ponadto: szkolenia zawodowe, szkolenia uzupełniające braki w wykształceniu, które przyczynią się do wzrostu kwalifikacji osób bezrobotnych, kierowanie osób  bezrobotnych na przygotowanie do zawodu u pracodawcy oraz jednorazowe środki                 na podjecie działalności gospodarczej udzielone osobom bezrobotnym na podjęcie samozatrudnienia.

Planuje się, że docelowo projektem zostanie objętych 1600 osób. 1064 osoby zostaną skierowane na szkolenia, 479 podejmie przygotowanie do zawodu a 140 otrzyma jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej. Dla uczestników projektu przewidziane jest również wsparcie towarzyszące w postaci zwrotu kosztów dojazdu na szkolenia i przygotowanie do zawodu a także dodatków szkoleniowych i stypendiów za uczestnictwo w przygotowaniu do zawodu. Jednocześnie przez cały czas realizacji projektu Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku prowadzi na bieżąco informację dotyczącą Europejskiego Funduszu Społecznego oraz poszczególnych form wsparcia jakimi w ramach projektu mogą być objęte osoby bezrobotne.

Europejski Fundusz Społeczny – Działanie 1.5

W 2006 roku w projekcie „Aktywni po latach” realizowanego w ramach Działania 1.5 SPO RZL 66 osób odbywało przygotowanie zawodowe w miejscu pracy: skierowano 44 nowe osoby, 22 osoby kontynuowały ta formę   z poprzedniego roku. 10 osób przerwało odbywanie przygotowania zawodowego (w tym 2 z powodu rezygnacji pracodawców). 67 osób otrzymało stypendia za przygotowanie zawodowe. 56 osób zakończyło odbywanie przygotowania zawodowego otrzymując zaświadczenia.
W okresie sprawozdawczym kontynuowano cykl szkoleń rozpoczętych   w poprzednim roku oraz skierowano beneficjentów projektu na następujące rodzaje szkoleń: sprzedawca, magazynier, obsługa kas fiskalnych i komputera, opiekun osób wymagających pomocy w samodzielnej egzystencji, operator sprzętu ciężkiego, operator wózków jezdniowych, kierowca kategorii C i D, uprawnienie ADR, spawacz, język angielski dla początkujących i średniozaawansowanych, grafika komputerowa, rękodzieło artystyczne, prowadzenie działalności gospodarczej, samodzielny księgowy – bilansista, kurs kosmetyczny, pracownik ochrony, komputerowe, gastronomiczny, florystyczny, technolog robót wykończeniowych. W szkoleniach wzięło udział łącznie  190 osób: skierowano 110 nowych osób, kontynuowało tą formę 80 osób. 177 osób otrzymało dodatki szkoleniowe, 12 osób otrzymało stypendia szkoleniowe. 184 osoby ukończyły szkolenia zawodowe otrzymując zaświadczenia. 

Osoby zakwalifikowane do udziału w projekcie w miejsce osób, które zrezygnowały z udziału lub w wyniku dodatkowego naboru objęte były poradnictwem zawodowym (87 osób), w ramach którego sporządzono im Indywidualne Plany Działań. 86 osób objętych było wsparciem towarzyszącym w postaci zwrotów kosztów dojazdu na szkolenie a 19 osób zwrotami kosztów dojazdu   na przygotowanie zawodowe. Żaden z uczestników projektu nie ubiegał się o zwrot kosztów opieki nad dzieckiem lub osoba zależną. 4 osoby otrzymały zwrot kosztów dojazdu na warsztaty aktywizująco – doradcze. Z udziału w projekcie w 2006 roku zrezygnowało 37 osób, w tym 11 osób  z listy rezerwowej. Podpisano kolejnych 10 umów zlecenia obsługi stanowisk komputerowych przeznaczonych dla osób bezrobotnych. Zamieszczono ogłoszenie prasowe mające na celu zachęcenie pracodawców do organizowania przygotowania zawodowego. W okresie sprawozdawczym przeprowadzony był audyt projektu. Wydatki poniesione w ramach projektu w 2006 roku wyniosły 519 927,31 zł, co stanowi 84,75 % środków przyznanych na realizację projektu.  Od początku realizacji projektu wydatki wyniosły 611 090,97 zł, co stanowi 99,61 % środków przyznanych na realizację projektu. Realizacje projektu zakończyła się w dniu 30 listopada 2006 roku.
Następnie Pan Dyrektor odniósł się do wydatków z Funduszu Pracy i stwierdził, że nadal zasiłki dla osób bezrobotnych stanowią największą część wydatków – 57,5%, programy na rzecz promocji zatrudnienia – 37,9%, pozostałe wydatki (koszty wezwań, przekazywania świadczeń osobom bezrobotnym, koszty wyposażeń działalności klubów pracy, koszty szkolenia kadr) – 4,6% ogółu wydatków. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej informacji? 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że w roku 2006 było wolnych ok. 3000 miejsc pracy. Czy PUP ma obraz, wizję, jak sytuacja może wyglądać w następnych latach?

Pan Sławomir Sawicki Z- ca Dyrektora PUP powiedział, że jest to zależne od gospodarki kraju. Odnotowuje się aktualnie wzrost gospodarczy, a poza tym duża część osób wyjechała poza granice kraju. Jeżeli osoby bezrobotne będą posiadały umiejętności, na które będzie zapotrzebowanie, to na pewno znajdą zatrudnienie.

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że zarejestrowanych jest 18.000 osób bezrobotnych na terenie Powiatu, z tego 80% - to osoby trwale bezrobotne. Czy jest to bezrobocie z wyboru, czy z konieczności? 
Pan Sławomir Sawicki Z- ca Dyrektora PUP powiedział, że Urząd czyni starania, by osoby trwale bezrobotne zaktywizować. Dużym ograniczeniem jest wykształcenie osoby bezrobotnej.  Bardzo duża część tych osób ma wykształcenie podstawowe. Zdarza się i tak, że osoby mające powyżej 40 lat mają jedynie 2-3 lata stażu pracy.  Również jest i tak, że osoby te są jedynie zainteresowane zdobyciem zaświadczenia do Opieki Społecznej celem uzyskania świadczenia. Nie można jednak uogólniać i na pewno część osób długotrwale bezrobotnych ma problemy ze znalezieniem pracy. Urząd stara się tym osobom pomagać. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że duża część osób nie jest zainteresowana znalezieniem pracy. Następnie radny zapytał, jaki jest efekt giełdy pracy? Wiele osób jest zatrudnionych bez żadnych umów. Czy Urząd ma w tym zakresie jakąś wiedzę? 

Pan Sławomir Sawicki Z- ca Dyrektora PUP powiedział, że policja pracy ma za zadanie kontrolować legalność zatrudnienia. Osoba bezrobotna ma obowiązek stawić się do Urzędu Pracy na każde wezwanie. Niektóre Urzędy mają zasadę, że osoby bezrobotne przychodzą co trzy miesiące. Dla maksymalnej kontroli PUP we Włocławku stosuje zasadę przychodzenia do urzędu raz w miesiącu. Urząd Pracy reaguje na sygnały dotyczące nielegalnej pracy wówczas, gdy ma takie informacje. Po otrzymaniu np. anonimu sprawa jest kierowana do komórki kontroli legalności zatrudnienia. Urząd jest od tego, by wzywać osoby bezrobotne i stosowania sankcji, kiedy osoba bezrobotna nie przyjdzie na wezwanie urzędu. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że dużej liczbie osób bezrobotnych zależy na tym, by pracodawca napisał, że nie spełnia wymogów i oczekiwań pracodawcy. Następnie radny odniósł się do kwestii związanej z bezrobociem kobiet. Z informacji wynika, iż największa liczba bezrobotnych kobiet jest w wieku 25-34 lat. Czy wynika to z faktu macierzyństwa i że pracodawcy nie chcą zatrudniać kobiet w tym wieku, czy wynika to z innych przyczyn?  
Pan Sławomir Sawicki Z- ca Dyrektora PUP powiedział, że Urząd Pracy nie prowadzi analiz dlaczego pracodawcy nie zatrudniają kobiet w określonym wieku. Urząd stwierdza tylko fakty. 
Radna Janina Mierzwicka odniosła się do sprawy poruszanej przez Radnego Donajczyka i powiedziała, że kobiety w przedziale wieku 25-34 lat zarejestrowane w Urzędzie Pracy to te kobiety, które nigdy nie pracowały i wychowują dzieci. Bardzo dobrym sprawdzianem są prace społeczno – użyteczne. Dzięki temu można przeanalizować -  kto pracuje nielegalnie.   
Następnie radna zadała pytanie w sprawie dotacji na prowadzenie działalności gospodarczej przez osoby bezrobotne? 
Pan Sławomir Sawicki Z- ca Dyrektora PUP powiedział, że Urząd Pracy po udzieleniu dotacji kontroluje realizację zawartej umowy. Osoba, która otrzymała dotację musi prowadzić działalność przez minimum 12 miesięcy. Największym problemem jest problem związany ze znalezieniem poręczycieli. Wszystkie inne sprawy związane z wypełnieniem stosownych dokumentów wyjaśnia Urząd Pracy.  Później urząd bierze udział w odbiorze lokalu. Na bieżąco osoba, która otrzymała dotację składa deklaracje, że prowadzi działalność gospodarczą. Osoba bezrobotna musi mieć zabezpieczenie działalności gospodarczej.

Radny Piotr Zbonikowski  zapytał, czy jest prowadzona analiza, czy po okresie 12 miesięcy osoby, które otrzymała dotację nadal prowadzi działalność gospodarczą? Dzięki temu można byłoby sprawdzić celowość działania.  
Pan Sławomir Sawicki Z- ca Dyrektora PUP powiedział, że taka analiza nie jest prowadzona. 
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że sama informacja przekazana przez Urząd Pracy jest wnikliwa i przejrzysta, i daje obraz tego, co się dzieje na rynku pracy, jakie są podejmowane działania  przez Powiatowy Urząd Pracy, daje obraz wielkości zjawiska. Materiał jest przygotowany bardzo dobrze. Zjawisko bezrobocia jest tym zjawiskiem, które należy obserwować i monitorować cały czas. W następnym kwartale komisja będzie analizowała różne zjawiska związane z faktem bezrobocia. Na podstawie materiału, który jest analizowany można stwierdzić, że niepokojącym jest skala bezrobocia, społeczne podejście do zjawiska bezrobocia, a zwłaszcza „korzystanie z rozdawnictwa pieniędzy”. Niektóre osoby chcą być bezrobotne, chcą dostawać pieniądze, bo mu się należą. To zjawisko również powinno się mieć cały czas na uwadze. 

Pan Sławomir Sawicki Z- ca Dyrektora PUP powiedział, że osoba bezrobotna pobierająca zasiłek w momencie, kiedy znajdzie pracę ma możliwość skorzystania z dodatku aktywizacyjnego w wysokości 30%. 
Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta zapytał, czy jest szansa powstania strefy ekonomicznej na terenie Powiatu Włocławskiego. Pan Wicestarosta poprosił, by zrobić rozeznanie w tej sprawie i przedstawić w najbliższym czasie ofertę. Jest możliwość otrzymania na ten cel środków finansowych. Istnieje szansa utworzenia strefy łódzkiej lub toruńskiej. W Lubieniu Kuj. jest ok. 200 ha do zagospodarowania. Najważniejszą sprawą jest bezpośrednie i stałe zatrudnienie. Następnie Pan Starosta zwrócił uwagę na otwieranie nowych kierunków kształcenia w szkołach. Otwierane kierunki muszą być dostosowane do rynku pracy. Pan Starosta odniósł się następnie do przedstawionej informacji o sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim w 2006 roku i powiedział,. że jest ona przedstawiona dokładnie, pokazuje sytuację na rynku pracy oraz rzeczywiste bezrobocie.    
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim w 2006 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim w 2006 roku.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim w 2006 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6) Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, opinie? Radni nie zgłosili wniosków. 

7) Zakończenie obrad 

Przewodniczący Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia                22 marca 2007 roku o godzinie 1520 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.    

 Przewodniczący Komisji 

 Budżetu i Finansów 

  Andrzej Spychalski 

    Sekretarz Komisji 

   Budżetu i Finansów 

   Jerzy Donajczyk

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska
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