Protokół nr 44/10 
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów
z dnia 5 listopada 2010 roku
1. Otwarcie obrad Komisji

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia 5 listopada 2010 roku o godzinie 1405 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych, oraz Panią Barbarę Kubiak Skarbnika Powiatu. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że aktualnie w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu komisji wynoszącego 9 radnych, stanowi wymagane quorum a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż radni otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

1) Otwarcie obrad komisji

2) Stwierdzenie quorum

3) Przyjęcie porządku obrad

4) Przyjęcie protokołu nr 43/10 z dnia 24 września 2010 roku

5) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.
6) Sprawy różne

7) Zakończenie obrad Komisji. 

Przewodniczący zapytał radnych, czy do porządku obrad mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 43/10 z dnia 24 września 2010 roku

Przewodniczący Komisji poinformował, iż z dnia 24 września 2010 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący zapytał, czy do protokołu nr 43/10 radni mają uwagi? Uwag nie było. Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 43/10 z dnia 24 września 2010 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki glosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 43/10 z dnia 24 września 2010 roku. 

O godzinie 1420 na obrady komisji przybył radny Pan Marek Góreczny. Na sali obrad było 7 radnych.  
5) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.

Przewodniczący Komisji poinformował, iż projekt uchwały dotyczy zmiany w planie dochodów i wydatków związanych z dokonaniem ich zwiększenia lub zmniejszenia oraz dokonaniem przeniesień w planie wydatków między działami, rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów. W obradach uczestniczy Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu poinformowała, iż jest to uchwała „czyszcząca” z uwagi na zbliżający się koniec roku. Zmiany są wprowadzone w dochodach i wydatkach. Zmianę w planie dochodów dokonuje się: 
W dziale 020- Leśnictwo - w rozdziale 02001 - Gospodarka leśna – poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 3.166 zł, w tym: -§ 2460- środki otrzymane od pozostałych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych na realizację zadań bieżących jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych, o kwotę 3.166 zł. Zwiększenia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się na podstawie zapisów umowy nr 45/07200-418/DPK/03/05 z dnia 22 grudnia 2005r zawartej przez powiat z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. oraz aneksem nr 4 do w/w umowy z dnia 27 listopada 2009r. – zwiększone środki finansowe są przeznaczone na waloryzację stawek ekwiwalentów należnych właścicielom gruntów rolnych za ich wyłączenie z upraw rolnych i prowadzenie upraw leśnych. W dziale 600- Transport i łączność - w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 39.266 zł- w tym: -§ 6300- wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielonej między jednostkami samorządu  terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych, o kwotę 39.266 zł. Zmniejszenia planu dochodów w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej dokonuje się w związku z podpisaniem z g. Choceń aneksu nr 3/10 do umowy nr 4/09 z dnia 26 marca 2009 roku w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pod nazwą “Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek- Kruszyn- Choceń od km 3+ 400 do km 4 + 177 oraz od km 4 + 183 do km 13 + 590” wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko- Pomorskiego na lata 2007-2013 ( w wyniku podpisania aneksu zmniejszona została pomoc finansowa dla powiatu- o tę samą kwotę zostanie zmniejszona pomoc finansowa powiatu dla g. Choceń – na realizację jej zadania “Budowa układu komunikacyjnego Choceń-Wilkowice Zakrzewek-Jarantowice -zgodnie z umową nr 24/2009 z dnia 29.09.2009r.- zadanie realizowane w ramach NPPDL). – w rozdziale 60016- Drogi publiczne gminne-poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 137 zł- w tym: - § 2310- dotacje celowe otrzymane z gminy na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 137 zł. Urealnia się plan dochodów w tym rozdziale- dotacje pochodzą z gmin -z tytułu przejęcia przez powiat  w drodze porozumień zarządzania nad drogami gminnymi. W dziale 756- Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem - w rozdziale 75622- Udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa- poprzez zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 60.000 zł. W dziale 758- Różne rozliczenia -w rozdziale 75814- Różne rozliczenia finansowe- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 25.000 zł. Dodatkowe dochody w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej będą pochodziły z odsetek bankowych z tytułu pozostawania środków finansowych na rachunku bankowym budżetu powiatu oraz z odsetek bankowych z tytułu lokowania środków finansowych w banku. W dziale 801- Oświata i wychowanie - w rozdziale 80195- Pozostała działalność- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 528 zł. Zwiększone środki finansowe w tym rozdziale na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 5 października 2010r. Nr WFB.I.3011-109/10 przeznaczone są na sfinansowanie- w ramach podnoszenia jakości oświaty- prac komisji kwalifikacyjnych i egzaminacyjnych powołanych do rozpatrzenia wniosków nauczycieli o wyższy stopień awansu zawodowego ( środki finansowe pochodzą z rezerwy celowej cz.83, poz. 10 ustawy budżetowej na 2010 rok).W dziale 852- Pomoc społeczna – w rozdziale 85201- placówki opiekuńczo-wychowawcze- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 147.691 zł. Dodatkowe dochody w Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. Pochodzić będą: w 0840 – ze sprzedaży wyciętych uszkodzonych drzew z parku, natomiast w § 0970 – ze sprzedaży złomu pozyskanego w trakcie remontu dachu na części pałacowej placówki- zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora D.Dz.L.264/2010 z dnia 15.10.2010r. Dodatkowe dochody w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu  w § 0970 pochodzić będą ze sprzedaży złomu ( pochodzącego między innymi ze starych pieców c.o.) -zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora WPOW 445/2010 z dnia 19.10.2010r. Zwiększone dochody w § 2320  pochodzić będą z dotacji celowych od innych powiatów- za ich dzieci przebywające w placówkach opiekuńczo-wychowawczych naszego powiatu (dokonuje się urealnienia planu dochodów). -w rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 268.383 zł. Jednocześnie w załączniku nr 6 i 6a do uchwały budżetowej na 2010r. dokonuje się na zadaniu ”Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek- Kruszyn- Choceń od km 3+ 400 do km 4 + 177 oraz od km 4 + 183 do km 13 + 590” (realizowanym z udziałem środków finansowych pochodzących z RPO) zmniejszenia planu wydatków w § 6059 ze środków finansowych pochodzących z pomocy finansowej g.Choceń, o kwotę 39.266 zł i jednocześnie dokonuje się zwiększenia o kwotę 39.266 zł planu wydatków ze środków własnych powiatu(zmianę tę wprowadza się w związku z podpisaniem z g. Choceń aneksu nr 3/10 do umowy nr 4/09 z dnia 26marca 2009 roku w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pod nazwą “Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek- Kruszyn- Choceń od km 3+ 400 do km 4 + 177 oraz od km 4 + 183 do km 13 + 590” wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko- Pomorskiego na lata 2007-2013). W rozdziale 60016- Drogi publiczne gminne- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 39.266 zł – w tym:-§ 6300- dotacja celowa na pomoc finansową udzieloną między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych, o kwotę 39.266 zł Zmniejszenia planu wydatków w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej dokonuje się w związku z  podpisaniem aneksu nr 1 do umowy nr 24/2009 zawartej pomiędzy g. Choceń a powiatem włocławskim w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pod nazwą „Przebudowa układu komunikacyjnego Choceń- Wilkowice- Zakrzewek- Jarantowice” wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w latach 2008-2011” (w wyniku przeprowadzenia procedury przetargowej uległa zmniejszeniu wartość zadania),i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 137 zł W dziale 801- Oświata i wychowanie - w rozdziale 80102- Szkoły podstawowe specjalne – poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 2.216 zł. W dziale 854- Edukacyjna opieka wychowawcza - w rozdziale 85406- Poradnie psychologiczno-pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 4.402 zł. Zwiększone środki finansowe w tym paragrafie przeznacza się wypłatę nagród Starosty Włocławskiego wraz z pochodnymi z okazji Dnia Edukacji Narodowej.

Radna Janina Mierzwicka zapytała, czy na zadania inwestycyjne wystarczy środków finansowych? Czy na następny rok przechodzą zadłużenia? 
Skarbnik Powiatu poinformowała, że na dzień dzisiejszy nie został zaciągnięty kredyt. Jest tylko zaciągnięty kredyt w zeszłym roku w wysokości 774.435 zł. Do końca roku zostanie spłacone ok. 154 tys. zł.  Kredyt zostanie zaciągnięty wtedy, kiedy będzie taka potrzeba. Jednostki otrzymują tyle środków, ile potrzebują i nie zawsze jest to akurat 1/12. Pod koniec roku będzie wiadomo, czy zaplanowane dochody wpłyną do budżetu powiatu i czy środki, które są w budżecie zostaną do końca wydatkowane. Na pewno wystarczy środków finansowych. Skarbnik chciałaby, by kredyt był mniejszy od planowanego. Nie będą zaciągane zbędne kredyty. Umowa z bankiem jest tak zawarta, że powiat pobierze określoną kwotę bez konsekwencji finansowych. 

Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że skarbnik udzieliła odpowiedzi w taki sposób, jaki radna otrzymała odpowiedź na zadaną interpelację. Radna zapytała o inwestycję Włocławek – Kruszyn – Choceń. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, że termin realizacji jest w tym roku. Inwestycja jest realizowana przez okres 3 lat. W roku 2009 płatność wynosiła 500 tys. zł. W tym roku jedna rata została już zapłacona – 4,5 mln zł a jest ponad 9 mln zł. Obciążenie za inwestycję jest do końca listopada 2010 roku. Termin płatności jest do 30 dni. Częściowo są zabezpieczone środki własne, częściowo powiat otrzyma w formie zaliczki z Urzędu Marszałkowskiego ze środków unijnych, częściowo z Urzędu Gminy Włocławek i Gminy Choceń, zgodnie z podpisanymi umowami. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że zostało zapłacone 4,5 mln zł i pozostaje do zapłaty jeszcze 4 mln zł. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że powiat otrzyma jeszcze środki finansowe.

Radna Janina Mierzwicka zapytała, jakie to będą środki finansowe?

Skarbnik Powiatu stwierdziła, że odpowiedzi udzieli na sesji, bo nie pamięta kwotowo środków jakie Powiat otrzymał z Urzędu Marszałkowskiego.  Skarbnik podała, że 3.237.652 zł – to środki unijne, na rok 2011 ok. – 1.031.329 zł. na rok 2010 – jeszcze ok. 1.500.000 zł. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że zadanie Włocławek – Choceń zostało zrealizowane. Radna zapytała o przebudowę i remont ciągu komunikacyjnego Lubraniec – Chodecz?

Skarbnik Powiatu powiedziała, że wszystkie środki finansowe, zgodnie z podpisanymi umowami z gmin, wpłynęły. Powiat otrzymał już zwrot środków z Urzędu Wojewódzkiego. Powiat otrzymał wcześniej kwotę 1.500.000 zł po podpisaniu umowy, pozostałą kwotę otrzymuje się po zrealizowaniu inwestycji. Powiat otrzymał już w całości zwrot środków. Jest już rozliczona inwestycja Lubień Kuj. – Kąty. Burmistrz Lubienia Kuj. przekazał już środki na ten cel. Powiat dołożył swoje środki i była też połowa środków od wojewody. Obecnie czeka się na zwrot środków od wojewody w wysokości ok. 600.000 zł. 

Radna Janina Mierzwicka  powiedziała, że do rozliczenia pozostała inwestycja Włocławek – Kruszyn – Choceń. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że częściowa płatność jest jeszcze w roku 2010. Jest już zapłacona kwota 4,5 mln zł. Zarząd stara się, by jak najpóźniej wziąć kredyt, by możliwie jak najpóźniej były uruchomione odsetki. 

Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie w sprawie inwestycji Siutkowo – Milanowo. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że są zapłacone środki finansowe za dokumentację. Radna Janina Mierzwicka poinformowała, że Skarbnik Powiatu nie wystąpiła, zgodnie z uchwałą Rady Gminy Lubanie, o środki finansowe za udział w dokumentacji.  

Skarbnik Powiatu poinformowała, że ma podpisaną umowę na rok 2011 i środki są zaplanowane na rok 2011. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że prawdopodobnie inwestycja nie będzie realizowana.

Skarbnik Powiatu poinformowała, że inwestycja ta znajduje się na liście rezerwowej.  W budżecie Powiatu są zarezerwowane środki własne. Przy uchwalaniu budżetu będzie wiadomo, czy inwestycja będzie realizowana. Do budżetu nie zabezpiecza środków z NPPDL, o nie ma podstawy. Na razie nie przyjęte zostały środki z Gminy Lubanie. W umowie jest zapisane, że w przypadku niezakwalifikowania  inwestycji i nie otrzymania dotacji, przestaje obowiązywać umowa. 
Radna Janina Mierzwicka  powiedziała, że na ostatniej sesji podejmowało się uchwały dotyczące dofinansowywania inwestycji m.in. w Brześciu Kuj. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że planuje się dotację dla Gminy Brześć Kuj., ale Gmina przekazuje taką samą kwotę na drogę powiatową. Jest to kwota 387.000 zł na drogę Wieniec.

Radna Janina Mierzwicka zapytała o gminę Boniewo. 

Skarbnik Powiat  poinformowała, że inwestycja została zakwalifikowana. Boniewo przejęło w zarządzanie drogę powiatową,  na którą przekaże środki finansowe. 

Radna Janina Mierzwicka  stwierdziła, że uchwały podjęte na ostatniej sesji stanowią zobowiązania i muszą mieć odzwierciedlenie w budżecie powiatu. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, że ma to odzwierciedlenie w projekcie budżetu na rok 2011. 

Radna Janina Mierzwicka podsumowała wydatki:

774.000 zł – pożyczka z ubiegłego roku, która częściowo została spłacona 

Kredyt 4.000.000 zł 

Zobowiązanie Kruszyn – Choceń  1.600.000 zł

Ok. 7 mln zł będzie zobowiązań na rok 2011. 

Skarbnik Powiatu stwierdziła, że w taki sposób nie liczyła by zobowiązań. Co roku w budżecie planuje się dochody i wydatki. Na określone cele zabezpiecza się w budżecie środki finansowe. 
Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że ok. 7 mln zł będzie zobowiązań na rok 2011. Jeżeli zaciągnie się kredyt plus zobowiązania wobec gmin da zadłużenie w wysokości 7 mln zł. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że w dniu dzisiejszym jest taki zarząd i taka rada Powiatu. Ta rada widziała konieczność realizacji inwestycji ze środków z NPPDL. Zawsze można zrezygnować z inwestycji i będą mniejsze zobowiązania. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że należy założyć, że zarząd w obecnym składzie będzie w następnej kadencji. Radna chce wiedzieć konkretnie – jakie są zobowiązania. Jeżeli radna powie, że potrzebna jest kwota 14 mln zł, to chyba się nie pomyli? Radna liczyła, że na sesji będzie podsumowanie 4 letniej pracy kadencji. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok stanowi załącznik nr 4do niniejszego protokołu. 

6) Sprawy różne 

Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie w sprawie drogi Lubień Kuj. – Kąty. Czy inwestycja jest już zamknięta. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że powiat wystąpił do wojewody o zwrot środków finansowych  i wszystko jest już uregulowane.   
Przewodniczący Komisji w związku z ostatnim posiedzeniem komisji w III kadencji Rady, podziękował wszystkim członkom komisji za współpracę. Pan Spychalski starał się prowadzić komisję jak najlepiej potrafił. Było to dla przewodniczącego pierwsze doświadczenie w pracy w Radzie Powiatu. Przewodniczący Komisji podziękował Pani Skarbnik za przygotowywanie materiałów na posiedzenia komisji. Następnie pracownikom Biura Rady. Szczególne słowa podziękowania skierował przewodniczącym dla członka Komisji Budżetu i Finansów – Pani Janiny Mierzwickiej, która przez okres 4 lat dużo nauczyła wszystkich, za fachowe przygotowanie do posiedzeń komisji, merytoryczne pytania. 
Radna Janina Mierzwicka podziękowała Przewodniczącemu za słowa uznania. Radna stwierdziła, że jest bardzo dociekliwa i potrafi czytać materiały budżetowe i wyciągać wnioski. Punkt widzenia radnej jest inny niż skarbnika. Prawdą jest, że z budżetem radna zawsze wnikliwie się zapoznawała. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu podziękowała radnym za pracę i stwierdziła, że skarbnik nie jest politykiem, tylko pracownikiem. W miarę swoich umiejętności starała się wszystko wyjaśniać. Zawsze skarbnikowi przeświecała idea przejrzystości finansów publicznych. Radni dużo zrobili w okresie III kadencji. 

Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta podziękował radnym za pracę. Komisja Budżetu jest jedną z najważniejszych komisji. To, co się udało wykonać to zasługa większości Rady, poprzez podjęte uchwały. Były rzeczy nadzwyczajne, nadrzędne. Największy szacunek wicestarosta ma do skarbnika za to, że potrafi doradzać.  Ta koalicja przy wiedzy i kompetencji skarbnika bardzo wiele skorzystała. Takich fachowców, jak Pani Barbara Kubiak bardzo mało się zdarza. Jest to wzorowa osoba, mająca życiowe podejście do wszystkich spraw. Czas pokaże – czy wicestarosta będzie nadal współpracowała z Panią Kubiak. Wicestarosta powiedział, że nic tak nie dopinguje do pracy jak wskazywanie uwag. Wicestarosta podziękował zarówno opozycji, jak i koalicji. Podziękował Panu Markowi Osińskiemu za współpracę, tym, bardziej że nie kandyduje do Rady Powiatu, zaś pozostali członkowie komisji kandydują. 

Radny Jerzy Donajczyk  powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów jest najważniejszą komisją. Była to twórcza kadencja, w wielu sprawach radni się wspierali. Dochodziło się do konsensusu. Radny przychylił się do słów Pana Przewodniczącego, że Pani Mierzwicka była jakby sumieniem komisji. Zawsze była merytorycznie przygotowana do posiedzeń komisji. Radny podziękował za owocną i twórczą pracę komisji. 
Przewodniczący Komisji podziękował jeszcze raz za współpracę. 
7) Zakończenie obrad Komisji

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji dnia 5 listopada 2010 roku o godzinie 1505 zamknął posiedzenie komisji. 

Przewodniczący Komisji 

   Budżetu i Finansów 

    Andrzej Spychalski 

 Sekretarz Komisji

Budżetu i Finansów 

Jerzy Donajczyk 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwieńska 
