OOP.0022.1.2011 

Protokół nr 4/11
z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 11 stycznia 2011 roku

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1015 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku i powitał wszystkich zebranych Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 4 członków (Pan Roman Gołębiewski był chwilowo nieobecny), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Starosta zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i  przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 3/10 z dnia 30 grudnia 2010 roku.

3. Rozpatrzenie na wniosek PZD w Jarantowicach projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu odcinka drogi krajowej nr 1 do kategorii dróg gminnych.

4. Rozpatrzenie na wniosek Wydziału G,N,A i B projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku w  toczącym się przed Starostą Włocławskim postępowaniu administracyjnym.

5. Rozpatrzenie pisma Wójta Gminy Lubanie w sprawie modernizacji drogi powiatowej Nr 2902 Siutkowo – Mikanowo.

6. Zapoznanie członków Zarządu z projektem budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011.

7. Sprawy różne.

      – zapoznanie z wezwaniami na rozprawy w dniu 26 i 27 stycznia 2010 roku. 
Ad. 2

Zarząd Powiatu jednogłośnie po zapoznaniu przyjął Protokół nr 3/10 z  dnia 30 grudnia 2010 roku.

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Krystyna Sikorska – Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg. Poinformowała członków Zarządu, iż Urząd Gminy w Kowalu przedłożył wniosek o wyrażenie opinii Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie zaliczenia odcinka dotychczasowej drogi krajowej nr 1 do kategorii dróg gminnych. Zgodnie z art. 10 ust. 5 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych, odcinek drogi zastąpiony nowo wybudowanym odcinkiem drogi z chwilą oddania go do użytkowania zostaje pozbawiony dotychczasowej kategorii i zaliczony do kategorii drogi gminnej. Wnioskowany odcinek dotychczasowej drogi krajowej nr 1 został zastąpiony oddaną do użytkowania w 2008 roku obwodnicą miasta Kowala. Zgodnie z art. 7 ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych niniejsza opinia jest niezbędna do podjęcia przez  Radę Gminy Kowal stosownej uchwały w tej sprawie. Powiatowy Zarząd Dróg przygotował projekt uchwały Zarządu Powiatu.
Starosta otworzył dyskusję.

Wicestarosta dodał, że jest to formalność, ponieważ Zarząd Powiatu w takiej sytuacji wydaje pozytywną opinię i nie wnosi uwag do wniosku, zaś podjętą uchwałę przekaże się Wójtowi Gminy Kowal.
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosy „Za”) podjął uchwałę nr 4/11 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu odcinka dotychczasowej drogi krajowej nr 1 do kategorii dróg gminnych. 
Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Urszula Runowska – Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa. Poinformowała członków Zarządu, że potrzeba podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Zarządu Powiatu we Włocławku w toczącym się przed Starostą Włocławskim postępowaniu administracyjnym, wynika z wezwań na rozprawę administracyjną w sprawie wydania decyzji o ustaleniu odszkodowania w oparciu o przepis art. 12 ust 4f ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczegółowych  zasadach  przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych z tytułu nabycia z mocy prawa przez Powiat Włocławski:

1) nieruchomości stanowiącej przed wydaniem decyzji własność Państwa Anny 
i Wiesława Latus, położonej w obrębie Dębniaki, gmina Kowal, oznaczonej numerami działek 128/1 i 423 o łącznej powierzchni 0,0215 ha, zajętej pod przebudowę drogi powiatowej nr 2907 C Mostki – Kowal:
2) nieruchomości stanowiącej przed wydaniem decyzji własność Pani Teresy Szortyki położonej w obrębie Dębniaki, gmina Kowal, oznaczonej numerem działki 156/1 o powierzchni 0,0749 ha, zajętej pod przebudowę drogi powiatowej nr 2907 C Mostki – Kowal:
3) nieruchomości stanowiącej przed wydaniem decyzji współwłasność Pani Haliny Kociołowicz, Pana Aleksandra Kociołowicza i Pani Anety Pieńkowskiej, położonej w obrębie Dębniaki, gmina Kowal, oznaczonej numerem działki 84/3 o powierzchni 0,0013 ha, zajętej pod przebudowę drogi powiatowej nr 2902 C Siutkowo – Mikanowo.
Zgodnie z treścią art. 12 ust 4f i 5 ww. ustawy, dotychczasowemu właścicielowi nieruchomości przysługuje odszkodowanie. Do ustalenia wysokości i wypłacenia odszkodowania stosuje się art. 18  ww. ustawy oraz odpowiednio przepisy o gospodarce nieruchomościami. 

Starosta zaproponował Wicestarostę Pana Zbigniewa Lewandowskiego do reprezentowania Zarządu Powiatu.

Pan Wicestarosta wyraził zgodę.

Radca prawny Pan Andrzej Wróblewski podniósł, że Starosta występuje jako przedstawiciel Skarbu Państwa, a Powiat jest stroną w tej sprawie.
Pan Wiktor Muratow poruszył sprawę odszkodowań dla Lasów Państwowych.

Pani Naczelnik Runowska odpowiedziała, że odszkodowania należą się zgodnie z wartością rynkową. Zlecona została wycena i według tego będzie wydana decyzja o ustaleniu odszkodowania. 

Pan Wicestarosta dodał, że nie ma odstępstwa od odszkodowań na drogi.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji  Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu 3 głosami „Za” przy 1 głosie „Wstrzymującym” podjął uchwałę nr 5/11 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Panu Zbigniewowi Lewandowskiemu do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku w toczącym się przed Starostą Włocławskim postępowaniu administracyjnym.
Na posiedzenie Zarządu o godz. 1030 przybył Pan Roman Gołębiewski, w związku z powyższym w obradach brali udział wszyscy członkowie Zarządu. 
Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Krystyna Sikorska – Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg. Poinformowała członków Zarządu, że pismem z dnia 4 stycznia br. Wójt Gminy Lubanie zwrócił się do Zarządu Powiatu z prośbą o zajęcie stanowiska dotyczącego modernizacji drogi powiatowej nr 2902C Siutkowo – Mikanowo. Powyższe zadanie nie zostało zakwalifikowane do realizacji, w ramach listy podstawowej, projektów, którym przyznano dotacje z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na lata 2008-2011, a które znajduje się na liście rezerwowej. Ogólnie należy podkreślić, że droga powiatowa jest w złym stanie technicznym i trzeba zdecydować, co dalej w tym temacie czynić. 
Starosta otworzył dyskusję.

Starosta podkreślił, że na tym etapie trudno zdecydować, co dalej z tym zadaniem, ponieważ do końca nie wiadomo, jakie będzie rozstrzygnięcie ostateczne, ponieważ to zadanie jest na liście rezerwowej i jeżeli powstaną oszczędności po przetargach, to może się okazać, że będzie realizowane. Jeżeli będzie wiadomo definitywnie, że nie będzie dofinansowania, to wtedy Zarząd podejmie decyzję i zajmie ostateczne stanowisko w tej sprawie. Może trzeba się będzie zastanowić nad powtórnym złożeniem wniosku, bo wartość tego zadania jest znaczna, ok. 9 milionów złotych. Modernizacja tej drogi z własnych środków bardzo by obciążyła budżet Powiatu Włocławskiego.  
Pan Roman Gołębiewski podniósł, że niezależnie od wszystkiego można by się zastanowić nad tym, aby rozpocząć kilkaset metrów inwestycję, aby wniosek uzyskał dodatkowe punkty, żeby go wzmocnić. Chociaż w niewielkim stopniu rozpocząć inwestycję, aby została zakwalifikowana do dofinansowania. Wiadomo, że są też wtedy i minusy, bo zmieni się kosztorys, zmienią się inne sprawy, ale trzeba się do tego przygotować. 

Pan Wiktor Muratow zapytał, że czy w takim przypadku nie będzie przeciwwskazań z Urzędu Wojewódzkiego, że skoro inwestycja rozpoczęta, to „niech Powiat sobie radzi”?
Starosta podkreślił, że jego zdaniem należy poczekać na rozstrzygnięcia przetargowe, chociaż szanse są, nieduże, bo wniosek jest na czwartym miejscu listy rezerwowej, ale trzeba poczekać do maja br. po tym terminie należy wrócić do rozmowy i dalszych ustaleń. Wtedy poprosić na posiedzenie Wójta Gminy Lubanie i zdecydować co dalej. Chyba, że ktoś z członków Zarządu proponuje inne rozwiązanie.

Wicestarosta dodał, że taką odpowiedź trzeba przekazać Panu Wójtowi Gminy Lubanie.

Pozostali członkowie Zarządu podzielili opinię Pana Starosty.

Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował, że podejmie decyzję w sprawie drogi Siutkowo – Mikanowo w miesiącu maju br. po zakończeniu procedury przetargowej inwestycji drogowych, realizowanych w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011, które znalazły się na liście podstawowej. 
Ad. 6
Wprowadzenia do tematu dokonał Starosta Włocławski – Pan Kazimierz Kaca. Poinformował członków Zarządu, że członkowie Zarządu otrzymali projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011. Sprawy osobiste spowodowały, że nie ma w dniu dzisiejszym Pani Skarbnik, ale członkowie Zarządu mają prawo pewne sprawy przedyskutować. Nie mniej jednak Pani Skarbnik przygotowała na piśmie najważniejsze informacje. Zadłużenie Powiatu jest mniejsze niż planowano i wynosi  1.568 tys. zł. W związku z tym znalazły się pewne oszczędności, w granicy 313.740 zł, ponieważ rata kredytu będzie znacznie niższa. Dlatego przyjęto pewne kierunki działania w zakresie wykorzystania tych środków. Po pierwsze wkradł się błąd matematyczny i należy zwiększyć środki na 2011 rok dla LO w Kowalu w wysokości 53.397 zł. Drugi temat, to nastąpił wzrost diet dla radnych, który wynosi 75.516 zł. oraz z tych dodatkowych środków należy zabezpieczyć kwotę 80 tys. zł na zakup samochodu osobowego na potrzeby Starostwa Powiatowego we Włocławku. Ponadto 29.110 zł zostanie wykorzystane na wykup gruntów pod drogi powiatowe. Pozostanie jeszcze wolna kwota w wysokości 75.717 zł, którą proponuje się przeznaczyć na opracowanie dokumentacji któregoś odcinka drogi na podkłady wysokościowe. Zapewne ta kwota nie wystarczy na pokrycie kosztów opracowania dokumentacji. Poza tym przy planowaniu budżetu był wniosek o modernizację odcinka drogi Borzymie – Boniewo. Jest informacja, że na tym odcinku drogi stosunki własnościowe są uregulowane. Nie mniej jednak koszt dokumentacji i podkładów wysokościowych wyniósł by ok. 130- 150 tys. zł dlatego brakuje jeszcze środków. Na rok 2011 zaplanowana jest w budżecie kwota 2.920.000 zł na dokończenie inwestycji pn. Przebudowa drogi powiatowej Włocławek – Kruszyn – Choceń. 
Starosta dodał, że na rok 2011 zaplanowano kwotę ok. 1,5 mln na remonty i zakup materiałów i w tej kwocie trzeba będzie się poruszać.

Starosta poprosił o pytania.

Pan Wiktor Muratow podniósł sprawę opracowywania dokumentacji, która w przyszłości będzie potrzebna, chodzi o most na drodze powiatowej Mostki – Kowal, aby jego modernizację przy tej inwestycji też wzięto pod uwagę.
Pan Wicestarosta podniósł, że jest to słuszna uwaga, ponieważ generalnie trzeba ustalić, jakie dokumentacje będzie trzeba przygotować, ponieważ termin składania wniosków o dofinansowanie środków na mosty mija z dniem 15 lutego br. 
Pan Starosta poruszył sprawę hali sportowej  w Izbicy Kujawskiej,  ponieważ w II kadencji zostało podpisane porozumienie z Burmistrzem Izbicy Kuj. w sprawie dofinansowania zakupu wyposażenia. Dlatego w tej kwestii również należy zdecydować, czy taka decyzja będzie podtrzymana. Należy spotkać się z Panem Burmistrzem Izbicy Kujawskiej i Panią Dyrektor ZS w Izbicy i ustalić zasady tego porozumienia. Tym bardziej, że młodzież z naszych szkół będzie korzystała również z tej hali sportowej. 
Pan Wicestarosta poruszył sprawę korekty budżetu na 2011 rok, która musi być dokonana, ponieważ wzrosły również środki na wykup gruntów.
Starosta dodał, że będzie rozmawiał z Panią Skarbnik, ponieważ na opracowanie dokumentacji trzeba będzie zwiększyć środki. Nie wiadomo z jakich to środków zostanie przesunięte, ale na dokumentacje powinna być kwota w granicach 200-300 tys. zł. 

Pan Wicestarosta dodał, że jest tego samego zdania jeśli chodzi o dokumentacje, jednakże pod  jednym warunkiem, że muszą być uregulowane stany prawne.

Pan Roman Gołębiewski podniósł, że dobrze by było, aby Powiatowy Zarząd Dróg przygotował informację na temat dróg stosunków własnościowych, ewentualnie na jakim etapie postępowania są te sprawy z uwzględnieniem kilometrażu tych odcinków planowanych do wykonania tj. droga Lubraniec – Kruszyn, droga powiatowa Kąkowa Wola – Lubraniec następnie Borzymowie – Boniewo – Smogorzewo – Koniec oraz droga Lubień Kujawski – Kanibród. 
Starosta dodał, że jest podobnego zdania jak Pan Roman Gołębiewski, ponieważ od tych spraw należy zacząć przed rozpoczęciem inwestycji. 

Pani Naczelnik Sikorska dodała, że koszt dokumentacji odcinka Borzymie – Boniewo będzie wynosił ok. 95 tys. zł.

Starosta pokreślił, że jest wola radnych, aby zwiększyć środki na kulturę o kwotę ok. 50 tys. zł. Starosta dodał, że może nie wszystko uda się zrealizować, bo realia mogą być nieco inne, ale jeśli chodzi o imprezy kulturalne, to lepiej zorganizować jedną, konkretną imprezę niż rozdrabniać na kilka i byle jakich. 
Pan Tomasz Chymkowski zauważył, że należy pomyśleć o zabezpieczeniu środków na rozbudowę strony internetowej Powiatu. Może należałoby skorzystać z profesjonalnej firmy Powiat ma dużo do pokazania w zakresie rekreacji i wypoczynku, a należy także pokazać Powiat od strony kulturalno – inwestycyjnej.  Oczywiście trzeba by zaprosić do tego projektu samorządy gminne,  szczególnie te samorządy, na których terenie są budowane odcinki autostrad. Powiat powinien być koordynatorem, co wcale nie oznacza, że musi w 100% być finansującym tę kampanię promocyjną.  Nie można odkładać tego z roku na rok, ponieważ potem coraz trudniej będzie to wykonać. Na początku jest to trudne, ale krok po kroku tworzyć od początku. 
Pan Roman Gołębiewski podniósł, że podobnie jak przedmówca uważa, że poprzez stronę internetową można promować Powiat Włocławski. Pan Radny również uważa, że zadanie to powinno się zlecić profesjonalnej formie. Na terenie Powiatu jest wiele dziedzin, które można pokazać. 
Pan Wiktor Muratow dodał, że powinny być zabezpieczone środki na dofinansowanie Klubów Sportowych.

Wicestarosta odpowiedział, że kluby sportowe są finansowane inaczej. 

Pan Wiktor Muratow podniósł, że nie jest przeciwny takim przedsięwzięciom, ale należy spojrzeć pod kątem  jak takie przedsięwzięcia się mają do problemu odśnieżania, gdzie brakuje środków. Pan Muratow uważa, że jego Gmina jest dobrze wypromowana. 
Wicestarosta dodał, że takie sprawy można realizować na zasadzie porozumień z samorządami gminnymi, jak o wielokrotnie było robione.
Pan Tomasz Chymkowski odpowiedział, że to nie chodzi do końca o środki finansowe, tylko o sposób finansowania, ponieważ można za te same pieniądze można zrealizować jedną imprezę porządnie zorganizowaną, a nie kilka  drobnych, gdzie nikt nie zauważy, że Powiat dokładał jakieś niewielkie środki. 
Starosta podkreślił, że sprawa jest otwarta i w najbliższym czasie będzie rozważana na spotkaniu z wójtami i burmistrzami, aby się wypowiedzieli, jak oni widzą promocję Powiatu. 

Pan Chymkowski poruszył także sprawę elektronicznego obiegu dokumentów, na jakim etapie jest sprawa przygotowania i realizowania tego sposobu obiegu dokumentów w Starostwie? Jak wygląda sprawa porozumienia z samorządami w tej kwestii?
Pan Wicestarosta odpowiedział, że jest podpisane porozumienie z Marszałkiem Całbeckim i termin realizacji jest do końca 2013 roku.

Pan Chymkowski dodał, że należy także pamiętać o zabezpieczeniu sprzętowym i kadrowym. 

Pan Naczelnik Golasiński odpowiedział, że na najbliższe posiedzenie Zarządu przygotuje informację na ten temat.
Ad. 7 

Wicestarosta poinformował, że w roku 2010 nie było Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska, to mimo tego środki finansowe wpływały do budżetu Starostwa, a zadania rzeczowo finansowe przypisane są Wydziałowi Środowiska. Natomiast w październiku 2010 roku weszła nowelizacja ustawy Prawo ochrony środowiska, gdzie została wskazana możliwość finansowania lub dofinansowania kosztów inwestycji podmiotów nie zaliczanych do sektora finansów publicznych, ale udzielenie dotacji może odbywać się tylko i wyłącznie na podstawie zasad udzielania i dofinansowania dotacji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej, uchwalonych przez Radę Powiatu. 
Starosta poinformował członków Zarządu o terminach rozpraw administracyjnych, które odbędą się w siedzibie Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa w dniach 26 stycznia i 27 stycznia br. w sprawie ustalenia odszkodowania za nabycie z mocy prawa przez Powiat Włocławski nieruchomości zajętych pod przebudowę drogi powiatowej Siutkowo – Mikanowo oraz przebudowę drogi powiatowej Mostki -Kowal. 

Wicestarosta poinformował o istniejącej możliwości przejęcia budynku po Policji przy ul. Okrężnej . Ustalono, że członkowie Zarządu dokonają oględzin tego obiektu w dniu 18 stycznia br. 
Starosta poinformował, że kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu odbędzie się we wtorek, tj. 18 stycznia 2010 roku bezpośrednio po dokonaniu oględzin budynku Policji. 
Wobec braku głosów  w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1235  zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. 
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