Protokół nr 5/03

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego

oraz Spraw Obronnych odbytego w dniu 26 maja 2003 roku

1.   Otwarcie obrad

W dniu 26 maja 2003 roku o godzinie 915  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pani Joanny Idczak, Pana Wiesława Jakubicza Powiatowego Inspektora Sanitarnego oraz Naczelnika Wydziału Komunikacji Pana Andrzeja Szczepańskiego

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad 
Przewodniczący Komisji poprosił, aby ze względu na to, że na posiedzenie Komisji nie przybył Pan Wiesław Jakubicz przesunąć punkt 6 na miejsce punktu 5 porządku obrad, następnie  zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zadał pytanie radnym, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw- 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

4. Przyjęcie protokołu nr 4/03 z posiedzenia Komisji z dnia 09.04.2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 4/03, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do tego protokołu są uwagi ? Uwag nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 4/03 z dnia 09 kwietnia 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni przyjęli protokół przez aklamację.

5. Ocena pracy administracji Powiatu Włocławskiego w zakresie działania komunikacji na podstawie informacji uzyskanej od Naczelnika Wydziału.

Przewodniczący Komisji poinformował, że taki punkt był ujęty w planie pracy Komisji i poprosił Pana Andrzeja Szczepańskiego – Naczelnika Wydziału o przedstawienie krótkiej informacji o wydziale.

Naczelnik Wydziału Komunikacji Pan Andrzej Szczepański powiedział, że przedstawi najważniejsze kwestie związane z praca tego wydziału. Pytania radnych ukierunkują zainteresowanie i wtedy Pan Naczelnik udzieli jak najwięcej odpowiedzi. Wydział komunikacji działający w strukturze Starostwa Powiatowego zatrudnia 15 osób plus naczelnik, w tej liczbie mieszczą się dwie osoby zatrudnione z PFRON. W tej obsadzie osobowej realizowane są wszystkie zadania przypisane w Regulaminie Organizacyjnym, tzn. rejestracja pojazdów i cała procedura związana z prowadzeniem rejestracji pojazdów oraz wydawanie praw jazdy i  świadectw kwalifikacji  i wszystkie sprawy z tym związane. Prawa jazdy i świadectwa kwalifikacji personalizowane są w Warszawie w Wytwórni Papierów Wartościowych. W Wydziale przyjmowane są wnioski opracowywane przy pomocy stanowisk komputerowych i łącza satelitarnego, następnie kurier przywozi gotowe dokumenty, które są wydawane zainteresowanym. W chwili obecnej nie ma zaległości w wydawaniu, cała procedura trwa ok.2 tygodni, od momentu złożenia wniosków. Okres kiedy były w komunikacji kolejki minął. Jeżeli chodzi o rejestrację to ze statystyk które są w Wydziale prowadzone wynika, że  w miesiącu kwietniu zarejestrowano ok. 450 interesantów mniej niż było w miesiącach poprzednich. Dużą liczbę interesantów powodowały sprawy związane z paliwem dla rolników posiadających ciągniki, ale w większości są uregulowane. Oprócz tego jest cała sfera dokumentów wysyłanych do wszystkich Starostw w Polsce, odbieranie informacji, potwierdzeń. W Wydziale również nadzorowane jest funkcjonowanie 8 stacji kontroli pojazdów i 11 ośrodków szkolenia kierowców, które mają wydane stosowne upoważnienia Starosty do funkcjonowania. Nadzór ogranicza się do kontroli. Do tej pory nie zgłoszono poważniejszych uwag zgłaszanych przez kierowców, czy tez zainteresowanych osób. Zdarzają się rozbieżności między tym co widzi diagnosta na samochodzie, a tym co jest zawarte w dokumencie, dlatego czujność pracowników musi być stuprocentowa. W obecnej sytuacji Wydział stoi przed bardzo poważnym wyzwaniem, bowiem istnieje myśl utworzenia Oddziałów Wydziału Komunikacji w terenie. Do Starosty Włocławskiego 8 gmin zgłosiło akces utworzenia takich oddziałów w gminach, z tym, że Miasto i Gmina Kowal zdecydowały, że utworzą jeden wspólny Oddział. Do pracy w tych oddziałach wytypowano trzech pracowników, którzy już poprzednio pracowały w gminach, doświadczone, mające duży zasób wiedzy. Jedna osoba będzie koordynatorem, czyli będzie pilotowała wszystkie sprawy dotyczące zaopatrzenia i sprawy techniczne. Przyjęto taką zasadę, że w Starostwie będzie realizowany cały kompleks spraw, ponieważ utworzenie oddziału nie spowoduje tego, że interesant będzie mógł tylko w terenie załatwić sprawy związane z komunikacja, ale również i w Starostwie te wszystkie sprawy pozostaną. W oddziałach będzie można załatwić tylko takie czyste i typowe sprawy, aby społeczeństwo za każdym razem nie musiało przyjeżdżać do Włocławka. Podyktowane to jest posiadaniem programu komputerowego i dostępu do bazy danych, Nie ma możliwości, aby w każdym oddziale była taka baza danych. Informacje gromadzone w oddziałach muszą być przetransponowane do naszej bazy danych w Starostwie. Te sprawy wymagają jeszcze pewnych ustaleń i wyjaśnień. Wydział przygotowuje się do zabezpieczenia strony technicznej, zamówiono nalepki, druki ścisłego zarachowania i wiele innych spraw związanych z przygotowaniem. Była delegacja na objeździe w terenie, gdzie sprawdzano przygotowane pomieszczenia, gdzie pracownik będzie pracował. Mamy zapewnienie władz gmin, że te wszystkie sprawy będą zabezpieczone.

Następnie Pan Naczelnik poprosił o pytania.

Wicestarosta Pani Joanna Idczak dodała, że w tej kwestii zorganizowano spotkania z firmami, które zgłosiły chęć stworzenia programu elektronicznej obsługi petenta. Programu, który miał by umożliwić łączność za pomocą systemu elektronicznego między oddziałami a Wydziałem komunikacji. 

Radny Edward Mańkowski zapytał, jakie elementy pracy wydziału będą wykonywane w oddziałach ?
Pan Naczelnik odpowiedział, że będą wydawane i przyjmowane  wnioski na prawa jazdy i świadectwa kwalifikacji. Będą tam wydawane wyprodukowane prawa jazdy i świadectwa kwalifikacyjne, jeżeli petent wyrazi taką wolę. Z zakresu rejestracji tylko te sprawy, gdzie pracownik na podstawie przedłożonych dokumentów będzie mógł bez zastrzeżeń podjąć decyzję o zarejestrowaniu pojazdu. Natomiast jeżeli nie będzie można, ponieważ pojawią się jakieś wątpliwości wówczas te sprawy zostaną wykonane w Starostwie. Jest jeszcze jedna sprawa mianowicie odpowiedzialność, jaka będzie spoczywała na pracowniku, ponieważ z upoważnienia Starosty będzie on wydawał decyzję administracyjną. Od momentu zgłoszenia się interesanta do momentu złożenia dokumentacji do archiwum będzie odpowiadał pracownik, który będzie pracował w tym oddziale. Tutaj może pojawić się problem w kwestii odpowiedzialności, ponieważ pracownik pracujący w oddziale będzie pytał kogoś pracującego w Starostwie o potwierdzenie. Dlatego  tej sprawie należy jeszcze się dokładnie przyjrzeć i ten problem rozwiązać.

Radny Mańkowski zapytał, jak wygląda sprawa bezpośrednich łącz, ponieważ chodzi o całkowitą ochronę danych osobowych. Czy ten problem został rozwiązany?

Pan Naczelnik odpowiedział, że jego marzeniem jest, aby takie łącze funkcjonowało. Wtedy by można cały wachlarz spraw załatwiać w oddziale. Natomiast jeżeli nie było by wejścia do bazy danych, wtedy ten kontakt  i załatwienie spraw zostanie ograniczony.

Pani Wicestarosta dodała, że jeśli chodzi o bezpośrednie łącza, to na dzień dzisiejszy jest za wcześnie, aby o tym mówić. Gdybyśmy chcieli takie specjalne łącze zainstalować należałoby najpierw pomyśleć o zmianie systemu komputerowego, w oparciu o który działa obecnie system komunikacji. System komputerowy można przypuszczać zostanie zmieniony, gdy będzie Centralna Ewidencja Pojazdów i Kierowców. Wtedy być może sprawa bezpośrednich łącz będzie załatwiona. Na dzień dzisiejszy takich możliwości nie ma, ponieważ program komputerowy nie ma takich możliwości. Instalowanie teraz takich łącz nie było by efektywne w stosunku do tych spraw, które będą w przyszłości wprowadzane.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że takie wyjaśnienie do końca go nie przekonuje, ponieważ wygląda na to, że będzie okrojony zakres tych spraw i należałoby się poważnie zastanowić, czy jest sens przenoszenia tych spraw do oddziałów. Następnie radny zapytał, jak w chwili obecnej będzie wyglądał czas obsługi interesanta? W chwili obecnej wiemy, że mając bazę danych na miejscu, kilku pracowników czas ten wynosi ok. godziny licząc z czasem oczekiwania, czy poprzez sposób załatwiania sprawy w oddziale ten czas się nie wydłuży?

Pan Naczelnik odpowiedział, że na ten problem należy spojrzeć trochę inaczej, ponieważ to interesant będzie miał wybór czy przy okazji wyjazdu w innym celu do Włocławka załatwi przy okazji sprawę w komunikacji, czy też wybierze się do oddziału, który należy zaznaczyć będzie pracował w jeden dzień tygodnia. Będzie dążyło się do takiej sytuacji, aby ten materiał zebrany w oddziałach wraca szybko do Starostwa i będzie załatwiony. Należy dodać, że ok. jednej trzeciej wniosków składanych do rejestracji wymaga dodatkowych wyjaśnień, czego nie będzie można uczynić w oddziale, ponieważ od razu nie będzie dostępu do bazy danych i dopiero po sprawdzeniu może się okazać, że jest błąd w cyfrach czy też inne. Dlatego istnieje tutaj pewne niebezpieczeństwo.

Pani Wicestarosta dodała, że taki przypadek może wystąpić również w Starostwie.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że w praktyce wygląda to trochę inaczej, ponieważ nie do końca jest tak, że wszystko jest sprawdzane od ręki. Z doświadczenia wiemy, że różne przypadki miały miejsce. Dlatego mieszkańcy powiatu oczekują na utworzenie takich oddziałów, ponieważ po pierwsze zmniejszy to koszty dojazdu do Włocławka, jak również czas dojazdu. Należy wziąć pod uwagę gminy oddalone od Włocławka, to czasami trzeba policzyć dobrych kilka godzin, niekiedy prawie cały dzień trzeba poświęcić na taki wyjazd. Nie ma co się oszukiwać, przecież zdarzało się też, że petent kilka razy musiał zadzwonić do Starostwa celem uzyskania informacji, czy jest już dany dokument.

Pan Naczelnik powiedział, że tutaj nastąpiło pomylenie dwóch spraw. Jedna sprawa, to jeżeli jest pojazd w naszej bazie danych to petent jest załatwiany od ręki. Natomiast jeśli pojazd jest kupiony gdzieś w Polsce, wówczas czy to będzie załatwiane u nas, czy w oddziale, to trzeba czekać miesiąc, nie ma na to siły. Pojazd oczywiście można użytkować, ale wszystkie inne formalności są w trakcie załatwiane. Jeżeli będzie centralna ewidencja wówczas ten problem będzie rozwiązany, ale nastąpi to dopiero po roku 2006.

Pan Biernacki dodał, że nawet policja nie da gwarancji w centralnej bazie danych przez 24 godziny.

Pan Naczelnik odpowiedział, że tak jednak będzie.

Przewodniczący Komisji  dodał, że tak w przyszłości będzie, aby uniknąć sytuacji.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że dużo jest sytuacji, gdzie pojazd jest kupowany nie na naszym terenie, dlatego nie robi to różnicy, i tak należy przewidzieć czas na sprawdzenie. Dlatego radny uważa, że to i tak będzie z korzyścią dla społeczeństwa. Następnie radny zapytał, jakie gminy odmówiły prowadzenia u nich oddziałów ?

Pan Naczelnik powiedział, że ma dane które gminy chcą, aby powstały w ich urzędach oddziały. Są to: Kowal Miasto i Gmina, Lubień Kujawski, Lubraniec, Boniewo, Izbica Kujawska, Choceń i Baruchowo.

Pan Wierzowiecki zapytał kto tworzył system komputerowy w Starostwie? 

Pan Naczelnik odpowiedział, że cały majątek został przejęty po dawnym województwie włocławskim wraz ze sprzętem i to funkcjonuje przez wiele, wiele lat. Kiedyś popełniono błąd, że kupowano gdzie się chce i co się chce, a nie brano pod uwagę przydatności. Starostwo jest teraz w takim momencie, gdzie w województwie powstała centralna wojewódzka ewidencja bazy danych, ale nas tam nie ma, jako jedynych w województwie. Brakuje jakiegoś elementu i nie można jej scalić. Przejęto to dziedzictwo z gmin i dalej jest to prowadzone.

Radny Mańkowski zapytał, jakie koszty z tego tytułu poniesie Starostwo i jakie będzie ponosiło, ponieważ wszyscy wiemy jakie zyski przynosiła komunikacja. Wiadomo, że tam będzie nasz pracownik, który musi dojechać, trzeba zakupić większą ilość tablic itp.

Pan Naczelnik odpowiedział, że takich symulacji nie robił.

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że zakup tablic  nie tworzy dodatkowych kosztów, może być jedynie kumulacja kosztów, ponieważ tych tablic trzeba kupić więcej. Jeśli chodzi o koszty,  to jedynie mogą być spowodowane zakupem programu komputerowego. Poza tym na dzień dzisiejszy trudno określić jaka to będzie kwota, ponieważ w chwili obecnej trwają dopiero rozmowy z firmami. Firma, która będzie najtańsza zostanie wybrana. Do końca nie wiadomo, jak to będzie kwota, ponieważ jeszcze wszystkie sprawy nie są do końca załatwione. Inne sprawy muszą być dokładnie omówione z przedstawicielami gmin, w których te oddziały będą tworzone.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że chyba jednak te dodatkowe koszty będą, ponieważ jest pewne zagrożenie jeśli chodzi o przewóz dokumentów, które pracownik będzie miał przy sobie. Wiadomo, że wszystko się może zdarzyć, kradzież czy napad, dlatego prawdopodobnie będzie musiał być uruchomiony samochód, który te dokumenty będzie przewoził.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny powiedział, że należałoby przytoczyć treść pisma, które zostało skierowane do tych wójtów i burmistrzów, którzy wyrazili wolę utworzenia oddziałów w swoich gminach. W tym piśmie Starostwo zastrzegło sobie pewne warunki konieczne do stworzenia przez wójtów i burmistrzów i zgoda ze strony gmin była czynnikiem determinującym. Jeżeli chodzi o zminimalizowanie kosztów ze strony Starostwa, to rozmowy były bardzo konkretne, od krzesła po szafę pancerną i inny sprzęt, transport materiałów i podobne sprawy. Pan Starosta dodał, że z jednej strony mamy petenta, który chciałby szybko załatwić sprawę, a z drugiej strony jesteśmy my, a więc ci dla których czas działa w drugą stronę. Im dłużej jest rozpatrywana jakaś kwestia tym bardziej jest się pewnym, że prawidłowo została rozwiązana dana kwestia. Idea jest bardzo prosta, tego czego nie będzie można  zrealizować w oddziale w gminie, będzie przekazywane i zrealizowane w Starostwie, czyli na dotychczasowych zasadach. Koncepcja zakłada, że funkcjonowanie oddziałów przewidziane jest do końca roku kalendarzowego z możliwością przedłużenia bądź zaprzestania tego rodzaju działalności. Jest to pewne wyzwanie, a prace koncepcyjne, studyjne trwały dobrych parę miesięcy. Dzisiaj dochodzi się do takiego etapu, gdzie będzie można realizować te zadania. Wójtowie i burmistrzowie z taką inicjatywą wystąpili, natomiast pozostałe gminy nie zareagowały. Podczas spotkania z wójtami i burmistrzami w Boniewie w miesiącu marcu wystąpiono z zapytaniem, które gminy chcą te zadania realizować.

Radny Edward Mańkowski zapytał, czy przypadkiem Zarząd nie „zagalopował” się w swoich decyzjach, ponieważ podobnie stało się z budownictwem. Część gmin podpisała porozumienia i przejęła zadania. Okazuje się, że ustawa przewiduje, iż od stycznia przyszłego roku te zadania wrócą do Powiatu. Obawy radnego są takie, że oddziały, że oddziały zostaną utworzone, koszty poniesione i okaże się, że od stycznia ustawa zabroni wykonywania tych zadań w terenie, ponieważ są to zadania powiatu.

Pan Starosta odpowiedział, że po pierwsze, to nie jesteśmy odosobnionym przypadkiem jako Powiat, że tego typu inicjatywy podejmujemy. W Polsce działa ok. 200 oddziałów komunikacji, realizujących zadania w terenie. Druga sprawa, to Powiat nic nie przekazuje, lecz realizuje swoje zadania. To jest ta różnica, jeśli chodzi o budownictwo i komunikację. Jeżeli chodzi o prawo budowlane, to rzeczywiście są spisane porozumienia, natomiast komunikacja będzie realizowana w terenie zupełnie na innych warunkach. Faktem jest, że zmiany jeśli chodzi o budownictwo maja  nastąpić, aczkolwiek nie jest wprost powiedziane, że będzie zakazane prowadzenie tego rodzaju usług budowlanych w gminach na zasadzie porozumień. Sprawa zasadnicza jest taka, że nie wiadomo jakie zmiany legislacyjne zostaną wprowadzone i do czego będą zmierzać. Powstaje pytanie, czy warto czekać na parlament, czy nie warto podjąć próby z możliwością przedłużenia czy zaprzestania. Stosownie do zmieniających się przepisów jest pewne ryzyko, związane z decyzją, ale Zarząd notabene jeszcze takiej decyzji nie podjął. Kwestia nomenklatury jest bardzo jasno określona. Będzie to na pewno  oddział , bo tak stanowi nasze wewnętrzne prawo. Jedno jest pewne, że te oczekiwania społeczeństwa próbuje się realizować przynajmniej w jakimś stopniu, ale jeżeli nic się nie zrobi, to do końca nie będzie wiadomo na jaki grunt wkraczamy. Należy podejść do tego, jako zdobywanie kolejnych doświadczeń. Jeżeli się okaże, że jest to decyzja na wyrost, to będzie trzeba się wycofać. Natomiast jeśli petenci będą zadowoleni, to dla nas będzie to walor edukacyjny.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że powiat powinien służyć społeczeństwu, a nie odwrotnie. Nawet gdyby poniesiono większe koszty to i tak powinniśmy zrobić to dla społeczeństwa, które jest biedne i nie będzie musiało wydawać pieniędzy na dojazd do Włocławka. Jest dużo przyczyn, które powodują, że te zadania winny być realizowane na terenie gmin.

Radny Edward Mańkowski zapytał, jakie warunki muszą być spełnione przez wójtów i burmistrzów, aby te zadania realizować w gminach.

Pan Naczelnik powiedział, że w momencie kiedy gminy wystąpiły z inicjatywą utworzenia oddziałów Pan Starosta polecił , żeby napisać pismo i poprosić o formy współdziałania. Pismo zawierało również wykaz sprzętu, jaki musi być zagwarantowany, mianowicie pomieszczenie, szafa metalowa, komputer, drukarka, foliarka, program komputerowy i samochód, który będzie przewoził dokumenty. Osiem gmin odpisało, ze akceptują prośbę Starostwa. Kwestia załatwienia sprawy będzie wyglądała tak, że wszystko, co będzie możliwe zostanie załatwione na miejscu, w gminie, natomiast sprawy, które będą wymagały dodatkowych wyjaśnień, załatwiane będą w Starostwie.

Przewodniczący Komisji zapytał, jak będzie wyglądała sprawa wpłaty na konto, w jaki sposób będzie realizowana.

Pan Naczelnik odpowiedział, że z tym nie będzie problemów, ponieważ można tego dokonać w każdym banku czy w urzędzie pocztowym.

Radny Mańkowski powiedział, że najgorszym było to, jak postąpił Zarząd w sprawie rozpatrywania nowego Regulaminu Organizacyjnego. Nie było żadnych konsultacji w tej sprawie. Podobnie jest teraz, klub SLD – UP o niczym nie jest informowany.

Radny Piotr Grudziński powiedział, że padły tutaj ostre słowa, że Zarząd działa zakulisowo, że te prace były prowadzone zakulisowo. To jest kompetencja Zarządu, żeby podejmował zadania, ale zdaniem Przewodniczącego Komisji te prace powinny być szeroko dyskutowane, przede wszystkim  na posiedzeniu Rady Powiatu, która zatwierdza i realizuje budżet, nie tylko kluby i radni.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że rozumie to, że jak kiedyś coś się komuś zabiera, to jest potem tendencja, by to powróciło. Tak jest z komunikacją, ona kiedyś w gminach była, a teraz jest to zadanie powiatu. Natomiast faktem jest, że w przypadku gmin, to liceum w naszej gminie mamy prywatne, pod względem kwestii nadzorczej, DPS jest jedynym płatnikiem powiatu , czyli też nie musi  go być. W zasadzie dla gminy Choceń powiat jest elementem niepotrzebnym, w związku z tym trzeba by się zastanowić w kraju, po co tworzyć jakieś struktury administracyjne, które w perspektywie czasu nie spełniają oczekiwań mieszkańców. Radny rozumie, że koszty będą z tytułu powstania oddziałów, ale 47 % środków własnych  w budżecie stanowi opłata komunikacyjna, 42% to są wpłaty funkcjonariuszy w DPS, czyli zostaje mała kwota środków, które stanowią zysk. Tendencja jest taka, że tym ludziom na wsi chce się pomóc, choćby to stanowiło dodatkowe koszty. Regulamin Organizacyjny był zmieniany, aby w przyszłości te sprawy łatwiej wyregulować. Na gminy spadnie co prawda jakaś odpowiedzialność i mogą być problemy, ale należy spróbować. Oceniać będzie się wtedy, kiedy to już będzie teraz jest za wcześnie. Jeżeli powiaty maja pozostać, to należy dokładnie powiedzieć, jakie zadania ma on wykonywać. Na każde przepisy Polak potrafi postawić kontrę.

Przewodniczący Komisji poprosił, aby trzymać  się tematu i od niego nie odbiegać, ewentualnie precyzować wnioski.

Radny Mańkowski nawiązał do wypowiedzi radnego Orlińskiego, że powiat nie ma sprecyzowanych kompetencji i że te kompetencje mogą odpływać. Uwaga radnego jest taka, żeby przypadkiem tych zadań nie przekazać w całości, żeby nie okazało się,  że ten powiat jest niepotrzebny. Z tego co się obserwuje jest tendencja dążeniowa do silnych jednostek samorządowych.

Radny Wierzowiecki powiedział, że powiat będzie, ale jeśli chodzi o komunikację, to należy przyspieszyć te prace związane z przekazaniem zadań.

Radny Biernacki  powiedział, że tworząc delegatury czy oddziały nie przekażemy zadań, te zadania pozostaną, ale gdyby wszystkie gminy zaakceptowały ten plan, wówczas być może powiat miałby nowy system komputerowy, który by sprawnie funkcjonował, bo można by było partycypować w kosztach.

Pan Naczelnik dodał, że należy pamiętać o tym, że 2 stycznia 2004 r. wchodzi centralna ewidencja pojazdów i nowy program komputerowy. Podobnie było z systemem do praw jazdy, powiat nic nie płacił. Było to załatwione szybko i sprawnie. Tak samo może być teraz.

Przewodniczący Komisji dodał, że w sprawie systemu komputerowego nie ma sensu teraz go zmieniać, ponieważ wejdzie CEPIK i to właśnie w odpowiedzi na interpelacje Pana posła Kuropatwińskiego jest napisane, że będzie tworzony CEPIK w styczniu 2004 r. i wyraźnie napisane, że powiat dostanie sprzęt komputerowy, oprogramowanie i tylko od powiatu będzie zależało, czy chce powiat za własne pieniądze tworzyć delegatury. 

Pan Naczelnik dodał, że tablice będą różniły się poszczególnymi literami celem ułatwienia pracy pracownikom.

Przewodniczący Komisji powiedział, że Pan Naczelnik ma duże doświadczenie i zrobi najlepiej jak to będzie możliwe dla samej komunikacji , jak również dla mieszkańców powiatu.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że punktem obrad komisji jest ocena pracy wydziału komunikacji, a w związku z tym, że jest radnym drugą kadencję ma duże rozeznanie jak ten wydział pracuje. Radny wysoko ocenia pracę tego wydziału jak również pracę naczelnika. Na początku działania były duże trudności, które spadły na wydział w chwili przekazywania zadań z gmin. W gminie  Choceń, gdzie była uszkodzona baza danych były duże braki, jak również w gminie Lubień wcale nie było takiej bazy, ale zostało to wszystko usprawnione i uzupełnione.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, czy wniosek na wymian prawa jazdy należy złożyć osobiście ?

Pan Naczelnik odpowiedział, że  wniosek można nawet przesłać pocztą. Jedyne zagrożenie może być spowodowane przewozem dokumentów, tablic, dlatego Pan Naczelnik powiedział w rozmowie z burmistrzami, że nie dopuści do tego, by tablice były przewożone razem z nalepkami i różnymi innymi dokumentami. Pan Naczelnik bardzo się obawia takich sytuacji.

Radny Wierzowiecki powiedział, że pod względem merytorycznym nie ma do wydziału zastrzeżeń, natomiast uważa, że powinna być milsza obsługa.

Pan Naczelnik odpowiedział, że z pokora przyjmuje sugestie radnego, choć stwierdził, że tego nie zauważył, aby pracownicy nie mile obsługiwali petentów.

Radny Orliński dodał, że załatwiał dużo spraw w wydziale komunikacji i stwierdził, że był bardzo mile obsłużony.

Przewodniczący Komisji dodał, że takie sytuacje należy bezwzględnie zgłaszać naczelnikowi wydziału celem uniknięcia podobnych sytuacji w przyszłości. 

Pani Wicestarosta powiedziała celem uzupełnienia informacji, że wydział komunikacji jest, jeśli chodzi o interesantów najbardziej obciążonym wydziałem, jest tutaj newralgiczna sytuacja bezpośredniego kontaktu urzędnika z interesantem. Bardzo ważna rola jest tutaj naczelnika, który koryguje wszystkie błędy poprzez ścisły kontakt z pracownikami. Były sygnały na innych komisjach, że radni zostali źle potraktowani, dlatego jest zwracana na te sprawy szczególna uwaga.

Pan Naczelnik dodał, że często są przeprowadzane rozmowy, narady z pracownikami, na którą to okoliczność są sporządzane notatki służbowe, tam  sprawy obsługi interesantów szczególnie są omawiane, ale należy dodać, że ludzie są różni i nie zawsze maja rację.

Przewodniczący Komisji powiedział, że są wnioski, które należy przegłosować.

Radny Biernacki zapytał jeszcze, kto uczestniczył w pracach zespołu, ponieważ wiadomo, że nie tylko byli to pracownicy wydziału komunikacji, ale też inne osoby.

Przewodniczący Komisji sprostował, że nie będzie oceniana praca zespołu, lecz wydziału komunikacji, ponieważ taki punkt mieści się w planie pracy komisji. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za wnioskiem radnego Mańkowskiego, który brzmi, że radny pozytywnie ocenia pracę wydziału komunikacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodniczący zapytał, kto jest za drugim wnioskiem radnego Mańkowskiego, który mówi, aby na najbliższej sesji szeroko przedyskutować sprawę komunikacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciw – 2

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że wniosek został przyjęty. Następnie dodał, że we wniosku tym zostały zawarte również  jego sugestie, w związku z tym nie będzie poddawał pod głosowanie swojego wniosku.

Następnie zapytał, kto jest za  wnioskiem radnego Wierzowieckiego, który mówi, że należy przyspieszyć i zintensyfikować działania zmierzające do tworzenia oddziałów komunikacji w terenie i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 2

Przeciw – 2

Wstrzymało się – 1

Przewodniczący Komisji powiedział, że jego głos był przeciwny i w związku z tym, że w takiej sytuacji jego głos jest decydujący wniosek nie przeszedł.

Pani Wicestarosta dodała, że Zarząd ostatecznej decyzji nie podjął w sprawie komunikacji, będzie to tematem najbliższego posiedzenia Zarządu. Odnośnie działań zakulisowych Pani Wicestarosta się nie zgadza z taka opinia, ponieważ w każdej chwili radni mogą do niej przyjść, zasięgnąć opinii i pytać o wszystkie sprawy z tym związane. Na pewno nie są to działania zakulisowe, jest duży zespół, który się tymi sprawami zajmuje, nie tylko Zarząd.

Radny Mańkowski powiedział, że jego klub bardzo mało wie na ten temat, w takich sytuacjach powinno się zwoływać wszystkie kluby i informować o pracach Zarządu, szeroko dyskutować na ten temat ze wszystkimi radnymi, przecież to są bardzo ważne sprawy dla powiatu. Należy podkreślić, że nasz klub jest odsuwany od wszystkiego.

Pani Wicestarosta dodała, że nikt nie ma na celu ukrywania czegokolwiek, wręcz przeciwnie każda uwaga czy sugestia miała by wpływ na podjęcie tak ważnych decyzji. Natomiast o spotkaniach klubów należy powiadamiać i mieć uwagi do Przewodniczącego Rady, ponieważ to on o tym decyduje. Zarząd nie może organizować pracy klubów i być obarczany za to, czy takie spotkania się odbywają czy nie.

Przewodniczący Komisji zaproponował wniosek, aby w jak najszybszym terminie radni otrzymali raport, który został sporządzony przez zespół, który pracował nad tematyką realizowania zadań z zakresu komunikacji w terenie i zapytał radnych, kto jest za wnioskiem?

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

6. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2002

Przewodniczący Komisji poprosił Inspektora Sanitarnego Pana Wiesława Jakubicza  o przedstawienie informacji.

Pan Wiesław Jakubicz – Powiatowy Inspektor Sanitarny powiedział, że członkowie komisji otrzymali obszerną informację dotyczącą stanu bezpieczeństwa sanitarnego w naszym powiecie. W roku 2002 zapoczątkowano istotne zmiany strukturalno – organizacyjne, dostosowując potencjał PIS dla realnych potrzeb i zadań. W mieście i powiecie włocławskim rozpoczęto realizację harmonogramu restrukturyzacji PIS województwa Kuj. – Pomorskiego. Podstawowym celem jest przesunięcie części środków wydawanych na płace w kierunku wydatków rzeczowych. Zatrudniona kadra podnosi swoje kwalifikacje zawodowe. Ogółem 10 osób posiada specjalizację pierwszego stopnia z higieny i epidemiologii, 6 osób ma ukończone  studia podyplomowe o kierunkach mających zastosowanie w inspekcji sanitarnej, 4 osoby są w trakcie specjalizacji na drugim stopniu z higieny i epidemiologii, jedna osoba posiada specjalizacje drugiego stopnia z epidemiologii. Niekorzystna sytuacja finansowa spowodowana tak dużym niedoszacowaniem budżetu, wymagała od jednostki znacznych ograniczeń i oszczędności kosztów oraz wzmożonej  dyscypliny finansowej, nieustannej mobilizacji a także sprawnej organizacji pracy. Ponadto przeprowadzono ponowna restrukturyzacje służb sanitarnych we Włocławku i zmniejszyć zatrudnienie w bieżącym roku o 6 etatów.

W roku sprawozdawczym na terenie powiatu wystąpiły dwa ogniska zbiorowych zatruć pokarmowych w Szpitalu Wojewódzkim we Włocławku i w Firmie Imprez Okolicznościowych „Złota Podkowa” we Włocławku. Łącznie zatruciu uległy 24 osoby. Hospitalizowano łącznie 13 osób. Czynnikiem etiologicznym były pałeczki Salmonella Hadar w ognisku ze Złotej Podkowy i pałeczki Salmonella Enteritidis w ognisku w Szpitalu Wojewódzkim.

Jeśli chodzi o wodę, to jest ona jednym z podstawowych elementów  środowiska naturalnego i odgrywa bardzo ważną rolę w  życiu człowieka. Woda przeznaczona do spożycia podlega stałemu nadzorowi stacji, gdyż jej jakość ma zasadnicze znaczenie dla zdrowia publicznego. Zgodnie z ewidencją w roku 2002 nadzorem objęto 126 urządzeń do zaopatrywania w wodę na terenie powiatu, z czego 61 to wodociągi sieciowe. Spośród nich kontrole przeprowadzono w 57 obiektach.. Stan sanitarno – techniczny obiektów uległ dalszej poprawie i był zadawalający. Tylko w nielicznych przypadkach stwierdzono uchybienia, gdzie stwierdzono skorodowana armaturę i przewody wodne, brudne ściany. Poważnym problemem są w dalszym ciągu wodociągi małe, zlokalizowane na terenie wiejskim. Obiekty te najczęściej nie posiadają żadnego systemu uzdatniania wody.

Na terenie powiatu zewidencjonowanych jest 50 studni publicznych, z tego aż 41 we Włocławku. Dotychczas stanowiły one awaryjne źródło zaopatrzenia w wodę. Ze względu na brak stałego nadzoru konserwatorskiego ich stan techniczny budził zastrzeżenia, a woda z nich wskazywała bardzo duże przekroczenia parametrów fizyko – chemicznych, głównie żelaza i manganu. W roku 2002 nastąpiła poprawa stanu sanitarno –  technicznego obiektów wodnych, mimo dużych trudności finansowych właścicieli jest w dalszym ciągu dostatecznych funduszy na prowadzenie bieżących prac konserwacyjnych i porządkowych, co w konsekwencji prowadzi do produkcji wody o złej jakości.

W roku 2002 skontrolowano 99 zakładów opieki zdrowotnej publicznych i niepublicznych oraz 43 obiekty, w których wykonywane są indywidualne i grupowe praktyki lekarskie. Sytuacja finansowa służby zdrowia powoduje, że tylko nieliczne placówki są remontowane, a w szpitalu wojewódzkim we Włocławku, którego ogólny stan określa się jako zły – naprawy i modernizacje przeprowadza się wycinkowo. Na terenie powiatu włocławskiego nadzorem objęte są 4 szpitale uzdrowiskowe i 1 sanatorium – wszystkie zlokalizowane w Wieńcu Zdroju. 

Od stycznia 2003 roku następuje w Państwowej Inspekcji Sanitarnej sukcesywna koncentracja zaplecza laboratoryjnego na skutek ograniczenia liczby laboratoriów funkcjonujących w stacjach sanitarno – epidemiologicznych województwa kujawsko – pomorskiego. Zadania likwidowanych pracowni przejmują laboratoria dysponujące dobrym potencjałem kadrowym i lokalowo – aparaturowym. Powiatowa Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna we Włocławku przejmuje znaczną część badań dotychczas wykonywanych  w stacjach w Lipnie, Rypinie i Aleksandrowie Kujawskim. W związku z tym od maja br. w PSSE we Włocławku nastąpią zmiany organizacyjne polegające na rozdzieleniu pionów laboratoryjnego i nadzoru, co umożliwi w przyszłości wdrożenie w tych pionach systemu jakości i uzyskania akredytacji.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał  jak wygląda maska?

Pan Jakubicz odpowiedział, że to jest taki pochłaniacz, który łapie formy zarodników. Jeśli chodzi o zabezpieczenie w sprzęt, to należy powiedzieć, że jak wszędzie z braku środków finansowych jest skromny. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, jak wygląda nadzór?

Inspektor odpowiedział, że nadzór jest oparty na tym, że należy sprawdzić od strony formalnej, czy urządzenia są, poza tym tam gdzie są badana jest ich skuteczność. Po procesie sterylizacji sprawdza się, czy urządzenie rzeczywiście sterylizuje oraz bierze się wymazy.

Radny Wierzowiecki zapytał, jak często to się odbywa?

Inspektor odpowiedział, że zależy od miejsc, w których to się wykonuje. Na pewno w salach chirurgicznych czy oddziałach noworodków często, natomiast w zakładach niepublicznych nie częściej niż dwa razy w roku.

Radny Wierzowiecki zapytał, czy to prawda, że w wędlinach są konserwanty, które pod wpływem pieczenia są bardzo szkodliwe?

Pan Inspektor odpowiedział, że producent żywności ma obowiązek określać, jak należy postępować z danym produktem. Jeśli jest to produkt do spożywania na zimno, jakiej obróbce, przy jakiego typu warunkach ta obróbka ma być prowadzona. Np. olej rzepakowy nadaje się do podgrzewania do temperatur wyższych, w związku z czym jest z wyboru przeznaczony do smażenia. Coś co jest nie zgodne z normą jest szkodliwe. Nasza instytucja stoi na straży tych norm.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2002 został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2002 stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych są pytania bądź uwagi ? Pytań i uwag nie było.

8. Zakończenie obrad 

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji o godzinie 1120 Pan Piotr Grudziński  dokonał zamknięcia obrad Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych, dziękując wszystkim za przybycie.

                                                                                  Przewodniczący Komisji

                                                                    Administracji, Ładu i Porządku Publicznego

                                                                                  oraz Spraw Obronnych 

                                                                                      Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

