Protokół nr 5/03

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej odbytego w dniu 30 czerwca 2003 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 30 czerwca 2003 roku o godzinie 1100 w siedzibie Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Piotr Zbonikowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji dla przypomnienia wszystkim odczytał porządek obrad, a następnie zapytał, czy do tego porządku są uwagi, bądź inne propozycje? Uwag nie było, w związku z tym zapytał członków Komisji kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 4/03 z dnia 29 maja 2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 4/03 z dnia 29 maja 2003 roku został przyjęty.

5. Przyjęcie informacji na temat Stan obecny i bieżące potrzeby Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim

Przewodniczący Komisji poinformował, że wszyscy mieli okazję obejrzeć Poradnię Psychologiczno – Pedagogiczną i  poprosił Panią dyrektor o przedstawienie krótkiej informacji na temat bieżących potrzeb.
Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej Pani Dorota Kamińska powiedziała, że na dzień dzisiejszy największą potrzebą  było i jest zwiększenie etatów kalkulacyjnych, pedagogicznych o jeden i pół etatu w administracji. W chwili obecnej jest 8 i ¾ etatów kalkulacyjnych tj. 160 godzin dydaktycznych. Te godziny dydaktyczne realizowane są w siedzibie i 7 punktach konsultacyjnych. Pracownicy zatrudnieni w pełnym wymiarze czasu pracy przyjeżdżają do siedziby jeden raz w tygodniu. W tym roku były to czwartki. W związku z tym, że w siedzibie szkoły na terenie Lubienia Kujawskiego obsługiwano Miasto i Gminę Chodecz to pracownicy merytoryczni przyjeżdżali również we wtorki. Są poczynione pierwsze kroki, aby utworzyć docelowy punkt konsultacyjny w Chodczu. W tej chwili jest tam tylko gabinet logopedyczny. Jest to gabinet, który funkcjonuje poza siedziba Poradni. Nie było aż takich problemów z dojazdem do siedziby, ponieważ jest to niewiele kilometrów.

Wniosek dotyczący zwiększenia etatów pedagogicznych wynikał z faktu, że jest prowadzona diagnoza prowadzi się również terapię. Prowadzona jest terapia logopedyczna i pedagogiczna. W podobnej sytuacji są szkoły. Nie mniej jednak, że obecnie w szkołach jest po kilka godzin terapii logopedycznej i pedagogicznej to jednak kolejki dzieci są długie i zwiększają się z każdym rokiem. Podobnie jest z dziećmi czekającymi na diagnozę. W ciągu ostatniego roku nasiliła się liczba wniosków dzieci z klas piątych szkół podstawowych i klas drugich gimnazjalnych pod kątem egzaminu i przeważnie dotyczą dysleksji. Poradnia nie jest w stanie na bieżąco te wnioski realizować. Te dzieci muszą być zbadane w danym roku kalendarzowym z zachowaniem wszystkich terminów. Z rozporządzenia wynika również możliwość pozostawienia dziecka w klasach jeden – trzy. Poza tym następny powód, to zgłaszanie kolejnej grupy dzieci przez nauczyciela, które według nauczyciela kwalifikuje się  do niepromowania, dziecko przez nas jest zbadane to i tak decyduje o tym rodzic. Nie mniej jednak, jeżeli takie dziecko zostało w terminie  zgłoszone, to musi być zbadane do 30 maja przez Poradnię. Inną grupą są dzieci z zerówki badane pod kątem dojrzałości szkolnej i tych dzieci jest coraz więcej. Ten rok szkolny kończy się dużą kolejką  na następny rok szkolny. Są to ogromne ilości dzieci, które muszą być zbadane. Dla przykładu z Miasta i Gminy Lubień Kujawski na diagnozę psychologiczno - pedagogiczną oczekuje na dzień dzisiejszy 70 dzieci, Miasto i Gmina Kowal 40 dzieci, Miasto i Gmina Chodecz 52, gmina Fabianki 50 dzieci, gmina Baruchowo 40, gmina Lubanie 45, gmina Włocławek 65 dzieci. Przyszły rok szkolny rozpocznie się badaniami dzieci oczekujących na to badanie w kolejce, a potem realizowaniem bieżących wniosków. Biorąc pod uwagę wszystkie terminy, to dziecko z ogólnymi trudnościami zgłoszonymi przez rodziców może oczekiwać na zbadanie przez kilka lat. Tak to wygląda, ponieważ muszą być zachowane wszystkie terminy. Zdarza się również, że rodzicowi też umknie termin, wówczas te badania się jeszcze nawarstwiają. Pani Dyrektor powiedziała, że jest przekonana, że nawet jeden etat tego problemu nie załatwi. Mimo, że w wielu szkołach te zajęcia są realizowane, to jednak wszyscy borykają się z problemami finansowymi.
Przewodniczący Komisji powiedział, że podsumowując te sprawy nie są mu obce. Wszyscy doskonale widzą narastający problem uczniów, którzy maja problemy. Problemy, które są postrzegane przez poradnie. Z roku na rok zwiększa się liczba nauczania indywidualnego. Sprawa zwiększenia jednego etatu jest jak najbardziej zasadna. Przewodniczący zapytał, o pół etatu administracyjnego, w jakim kierunku byłoby to zrealizowane ?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że referent do spraw administracji i obsługi jest zatrudniony na pół etatu. Od listopada ta sama osoba przyjęła na siebie etat sprzątaczki. Sytuacja jest na tyle rozwiązana, że ten referent jest przez osiem godzin w ciągu dnia.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy Pani Dyrektor umieściła swoją propozycję w organizacji ? Następnie zapytał Panią Naczelnik, czy organizacja została zatwierdzona?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że ta propozycja została umieszczona.

Pani Naczelnik Jolanta Pijaczyńska odpowiedziała, że organizacja została zatwierdzona na poziomie roku ubiegłego, dlatego, że propozycje Pani Dyrektor stawały na Zarządzie, ale Zarząd Powiatu z braku środków finansowych nie wyraził zgody na zwiększenie etatów. Dlatego arkusz organizacyjny zatwierdzono na poziomie roku ubiegłego, tj. 160 godzin dydaktycznych.

Przewodniczący Komisji powiedział, że szybko sobie policzył utrzymanie Poradni, które  wynosi w granicach 7 – 8 tysięcy złotych poza wydatkami osobowymi. Z tego co Pani Dyrektor powiedziała wynika, że Poradnia pracuje jeden dzień, w pozostałe dni jeśli Pan Przewodniczący dobrze zrozumiał Poradnia jest nieczynna?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że na pozostałe dni rozłożona została terapia pedagogiczna dla Miasta Lubień Kujawski, a we wtorki obsługiwano Miasto i Gminę Chodecz.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał przez ile dni w tygodniu Poradnia jest czynna ? Czy jest to przez cały tydzień, czy tylko określone dni w tygodniu?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że w poniedziałki jest psycholog pedagog, w środy logopeda dla Miasta Lubienia, ale oddelegowany do szkoły w Lubieniu, więc tak naprawdę w Poradni go nie ma, w czwartki są cztery osoby wraz z Dyrektorem Poradni i w piątek terapia pedagogiczna. Wiadomo, że terapię pedagogiczną można przesunąć na inny dzień.

Przewodniczący Komisji powiedział, że zadaje tyle pytań, ponieważ być może zostaną zaproponowane jakieś inne rozwiązania. Przewodniczący zapytał, czy Filie coś kosztują?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że jeżeli chodzi o utrzymanie, to one nic nie kosztują. Występuje się do Urzędów Miast i Gmin o doposażenie w drobny sprzęt.

Przewodniczący Komisji powiedział, że wygląda na to, iż w tym wypadku najlepszym rozwiązaniem byłoby u tworzenie filii. Inna sugestia to właśnie to, co powiedziała Pani Dyrektor, szukanie rozwiązań  przy właściwej współpracy z jednostkami samorządowymi. Jest to właściwy kierunek postępowania. Na przykładzie Kowala widać już tę właściwa współpracę.

Pani Dyrektor powiedziała, że zostały przygotowane pisma do przedstawicieli urzędów miast i gmin z wykazaniem ilościowym, co zostało w punkcie utrzymywanym przez miasto i gminę zrobione dla danego środowiska. Takie zestawienia ilościowe najbardziej przemawiają do odbiorcy.

Przewodniczący Komisji dodał, że zasadnym by było zorganizowanie zebrania, na którym można przedstawić całą sytuację i wtedy otworzyć dyskusję na te problemy. Takie spotkanie można zrobić nawet w innej placówce, gdzie są dogodniejsze warunki i podyskutować na ten temat. Takie spotkanie byłoby jak najbardziej zasadne i potrzebne.

Nawiązując do wizji związanej z remontem i kosztorysu z tym związanego, czy nie lepiej się zastanowić nad inną wizją i rozpatrzyć nawet taką sytuację,  lub czy nie lepiej poszukać innej siedziby i pójść w tym kierunku.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że idąc w tym kierunku myślenia to rzeczywiście trzeba pomyśleć nad tym, że sytuacja staje się poważna, ponieważ budżet powiatu jest mały, dzieci przybywa i być może trzeba zastanowić się nad łączeniem tych Poradni. Subwencja również się zmniejsza, ponieważ dzieci jest dużo mniej. Należy zastanowić się nad obiektem, który mieści się w Kowalu na ulicy Kołłątaja i być może tam wydzielić pomieszczenia na potrzeby Poradni. Takie rozwiązanie byłoby bardzo korzystne, problem ogrzewania byłby również rozwiązany. Dlatego Radny postawił wniosek formalny, aby połączyć dwie Poradnie w jedną, z jednoczesna zmiana siedziby np. w Kowalu, w pomieszczeniach należących do Powiatu.

Radna Janina Mierzwicka dodała, że owszem można połączyć w jedna Poradnie, ale dlaczego ma mieć ona siedzibę w Kowalu. Równie dobrze może to być Lubraniec.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że dał tylko taki przykład, ale wniosek można sformułować nieco inaczej.

Przewodniczący Komisji dodał, żeby źle nie zrozumieć, że nikt nie chce nic z Lubienia zabierać, niech pozostanie to jako filia, a jedynie merytoryczne biuro, administrację przenieść do budynku, w którym by były wolne pomieszczenia, a takie są i sprawa ogrzewania byłaby rozwiązana. Wtedy te pieniądze, które przeznacza się na ogrzewanie wykorzystać na dodatkowe pół etatu.

Pani Naczelnik powiedziała, że swego czasu była robiona symulacja połączenia Poradni Psychologicznej i stworzenie jednej Poradni z jednym dyrektorem. Odpada wtedy podwójna administracja, do tego należy dodać wsparcie gmin wtedy można obsługiwać ten Powiat racjonalnie i taniej. Ale  to pozostało do tej pory w sferze propozycji. Sytuacja taka nie spowodowałaby tego, że ktoś by stracił pracę, czy stanowisko.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za wnioskiem radnego Mańkowskiego, który brzmi: „Komisja wnioskuje o połączenie dwóch Poradni Psychologiczno – Pedagogicznych w jedną, z jednoczesna zmianą siedziby w miejscu dogodnym dla wszystkich gmin, wykorzystując zarazem pomieszczenia lokalowe będące własnością powiatu” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

6. Przyjęcie informacji na temat : Stan obecny i bieżące potrzeby Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Dyrektora Domu Dziecka o pokazanie Domu Dziecka członkom Komisji a po obejrzeniu o przedstawienie informacji.

Dyrektor Domu Dziecka – Pan Stanisław Studziński po oprowadzeniu po budynku Domu Dziecka członków Komisji powiedział, że w Domu Dziecka przebywa na dzień dzisiejszy 41 wychowanków, w tym 15 dziewcząt i 26 chłopców. Najmłodsze dziecko ma 4 lata, najstarszy  wychowanek ma 20 lat. Z Powiatu Włocławski  Grodzki - 19 dzieci, Włocławski Ziemski – 18. Inne dzieci są z innych powiatów. Wychowankowie pochodzą z 23 rodzin, w których 10 oboje rodziców żyje, natomiast półsierot jest z 10 rodzin 17 dzieci i sierot z trzech rodzin 7 dzieci. Z upośledzeniem w stopniu lekkim jest 5 dzieci, z uszkodzeniami centralnego układu nerwowego 3 dzieci i jest  jeszcze 5 dzieci z niedowagą, wada wzroku 5 dzieci, wada wymowy 2, kontakt z gruźlicą 3 i chory układ moczowy 5 dzieci. Jest duża grupa dzieci, która wymaga stałej opieki lekarskiej. W przypadku każdego innego Domu Dziecka, który jest zlokalizowany na terenie naszego byłego województwa nie ma, ponieważ mają na miejscu poradnie specjalistyczne. Tutaj natomiast ciągle występuje dojazd do Centrum Zdrowia Dziecka, Centrum Matki Polki lub inne specjalistyczne szpitale. To są bardzo duże koszty, większe niż w innych placówkach. Pan Dyrektor powiedział, że występuje z pismami do różnych instytucji o wsparcie, ale nie przynosi to rezultatów. 

Jeżeli chodzi o sprawy kadrowe, to zatrudniony jest w Domu Dziecka: dyrektor, pedagog, psycholog na pół etatu, pracownik socjalny na jeden etat i 7 wychowawców. Ta kadra wystarcza na sprostanie postawionych zadań. Dzięki uprzejmości Pani Dyrektor niektórzy wychowankowie zostali zbadani w Poradni Psychologiczno Pedagogicznej. Dzieci są opóźnione w rozwoju, nie nadążają z materiałem w szkole. Dzieci wymagają terapii pedagogicznej, ponieważ wyniki badań są przerażające. Za wszelką cenę trzeba  tym dzieciom przyjść z pomocą. Rodzice nie zdobywają się nawet na to, aby przyjechać do dzieci nie pod wpływem alkoholu, a co dopiero mowa o odpowiednich warunkach czy jakiegokolwiek  zainteresowania. 

Są potrzeby finansowe w zakresie malowania, ponieważ  takie są zalecenia Sanepidu. Od lipca mają być przydzieleni pracownicy interwencyjni, którzy będą pracować w Domu Dziecka przy malowaniu. Poza tym należy uporządkować sprawę gruntów. Trzeba to sprzedać, ponieważ są bardzo duże koszty utrzymania.

Na obrady Komisji przybyli Radna Grażyna Sypczyńska i Radny Arkadiusz Gąsiorowski, w związku z tym są wszyscy obecni. 

Przewodniczący Komisji skierował do radnych wniosek formalny, aby sprzedać grunty niewykorzystane przez  Dom Dziecka z jednoczesnym wykorzystaniem środków finansowych na potrzeby Domu Dziecka.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za takim wnioskiem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty
7. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że Dziele 801 Oświata, są dokonane zmiany w załączniku nr 2 dotyczącym wydatków . W rozdziale 80120 Licea Ogólnokształcące zwiększa się środki w paragrafie 2540 czyli dotacja dla publicznej szkoły o kwotę 3.335 zł. Są to środki przeznaczone dla Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu. Jest to formalna procedura dotycząca przeznaczenia subwencji oświatowej dla tej placówki.

Druga zmiana dotyczy zwiększenia w rozdziale 80130 Szkoły Zawodowe o 15 tys. zł . Jest to dotacja dla Miasta Włocławka  na doskonalenie uczniów ze Szkoły Zawodowej w Lubrańcu i Izbicy Kujawskiej.

Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że w piątek została podpisana umowa z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska na przebudowe kotłowni z węglowej na olejową w ZS w Kowalu. Dlaczego tak zostało to wprowadzone? Otóż w umowie jest napisane, że termin rozliczenia jest do 1 lipca. W związku z tym, że planuje się następną sesję nie w miesiącu lipcu, ale później należy ten problem rozwiązać przy wprowadzeniu autopoprawki do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania dotyczące proponowanych zmian ? Pytań nie było w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem  projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

8. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Planu sieci  publicznych szkół ponadgminazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik o przedstawienie informacji.

Naczelnik Wydziału Pani Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że sieć szkół Rada Powiatu ustalała w roku 2001, z tym że tam nie było potrzeby ujmowania  szkół specjalnych. W międzyczasie Rada zmieniła inną uchwałą nazwy szkół i otworzyła nowe szkoły oraz przekształciła starego typu szkoły ponadpodstawowe w ponadgimnazjlane, dlatego zaszła potrzeba usystematyzowania tego planu sieci szkół. Napisany on jest według typów szkół. Przy każdym typie szkoły jest napisana siedziba, gdzie ta szkoła się mieści, w skład jakiego zespołu wchodzi, bo praktycznie każda szkoła oprócz LO w Kowalu wchodzi w skład Zespołu Szkół. 

Radny Edward Mańkowski zapytał, jak wygląda z wstępnych informacji nabór do szkół ponadgimnazjalnych?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że nie da konkretnej odpowiedzi na to pytanie, ponieważ do dziś właśnie tj. do 30 czerwca do godziny 15- ej trwa nabór do szkół. Do tej pory młodzież składa podania. W tym roku młodzież mogła składać podania do trzech szkół, w związku z tym z któryś szkól musi wycofać podania. Przewiduje się, że nabór będzie nieco mniejszy niż w roku ubiegłym.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w związku z naborem sieć szkół ulegnie zmianie?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że sieć szkół nie ulegnie zmianie. Szkoła istnieje, a może nie być naboru do klas pierwszych.

Przewodniczący Komisji zapytał czy w związku z siecią szkół są pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał radnych kto jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Planu sieci publicznych  szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim został przyjęty.

Projekt uchwały rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

9. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji powiedział, że w związku z tym, że zbliża się okres urlopowy i nie wiadomo, kiedy będzie następne posiedzenie Komisji chce poddać pod dyskusje potrzebę realizacji planu wieloletniego, dotyczącego budowy hali sportowej w Kowalu. 

W związku z tym, że ta propozycja jest wpisana w projekt budżetu planu wieloletniego można byłoby pokusić się o współprace z samorządami lokalnymi: miejskim i gminnym i w przyszłym roku zacząć działanie w tym kierunku. Jest to jedyne miasteczko w powiecie, które posiada dwie jednostki powiatowe. Sala, która jest w chwili obecnej jest niesamowicie eksploatowana, dlatego Przewodniczący widzi potrzebę wybudowania hali sportowej. Przewodniczący Komisji poprosił o dyskusję na ten temat, ponieważ nie chciałby, aby sam się wypowiadał w tym temacie.
Radny Edward Mańkowski  powiedział, że jest to zasadne, aby ten problem poruszyć, ponieważ w niedługim czasie wejdzie 4 godzina wychowania fizycznego i aby realizować ten program trzeba mieć odpowiednie warunki. Potrzeba istnieje, ponieważ nie ma tego minimum bazy, dlatego trzeba skonkretyzować wniosek do Zarządu, aby zajął się tym tematem. Sprawa „ciągnie się” już od tamtej kadencji i jest odwlekana. Wiadomo, że środków  nie ma, ale jest możliwość pozyskania środków pozabudżetowych.

Przewodniczący Komisji powiedział, że zdaje sobie doskonale sprawę z tego, że Powiat ma ciężka sytuację finansową, z tym że jednocześnie nie można ciągle stać przy tym, jak kiedyś Pani Skarbnik powiedział, że jest to budżet przetrwania, a Rada się „cieszy” z tego w tym sensie, że uda się ten budżet zamknąć. Trzeba zmienić tę mentalność i spróbować zacząć tworzyć. To jest wszystko zasadne, ale nie można wszystkiego przejadać, trzeba po kawałeczku „iść do przodu”. Mając projekt możemy zacząć kontynuować kolejne zadania. Sam projekt, to nie są aż tak kolosalne pieniądze, to kwota 20 – 30 tys. zł. Gdy wejdzie w to samorząd, przekazując darmowo działkę, przekazując działkę uzbrojoną mamy kolejny zastrzyk finansowy można zacząć działać. Nie musi to być inwestycja wykonana w ciągu bardzo szybkiego czasu, można robić to etapami. Trzeba próbować tworzyć coś dla tego Powiatu, a potem szukać środków. Potrzeba rzeczywiście jest i trzeba sprostać zadaniu. Przecież taka hala, to również miejsce na organizowanie imprez powiatowych.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że nie dziwi się Przewodniczącemu, że jest patriotą lokalnym, natomiast radni z gminy Lubraniec, a prawdopodobnie była już nawet jakaś dokumentacja, czego nie wykorzystał ani Powiat, ani Dyrektor szkoły, bo jeżeli nie będzie dokumentacji, nie będzie to wprowadzone do planu wieloletniego, to nie ma mowy o skorzystaniu ze środków Ministerstwa Edukacji i Sportu, ponieważ samorządy stamtąd otrzymują 50 %, ale trzeba liczyć się z tym, że najpierw musi to przejść przez Urząd Marszałkowski. Musi być wprowadzone do planu województwa Kujawsko – Pomorskiego, wtedy są szanse dla samorządu. Samorząd lokalny również powinien włączyć się w te sprawy i wspólnymi siłami uda się do tego planu wprowadzić. Dopiero jeżeli to się uda, to faktem jest, że małymi kroczkami można to pociągnąć.

Przewodniczący Komisji dodał, że tym bardziej, iż w 2003 roku kończy się w Urzędzie Marszałkowskim cykl inwestycyjny, więc nie należy zmarnować tej szansy. 

Radny Mańkowski dodał, że to co mówi Pan Przewodniczący jest słuszne i wniosek Komisji powinien być zdecydowany, żeby Zarząd wreszcie rozpoczął działania, bo Zarząd nie robi żadnych działań, to nie jest tylko zdanie radnego, w kierunku  pozyskiwania dodatkowych środków z zewnątrz. To jest tylko działanie w kierunku przetrwania, bo patrząc realnie Powiat tych środków nie ma i jeżeli nie będzie ich szukał i możliwości innych form dotacji, ale muszą pójść działania w tym kierunku. Jeżeli nie będzie działań, a tylko będzie omijanie tematu i wyrównywanie to nie ma szans na to, aby coś nowego stworzyć. Społeczeństwo oczekuje od nas czegoś więcej.

Przewodniczący Komisji dodał, że trzeba dążyć w tym kierunku, aby pozostawić po sobie namacalny dowód, że zostało coś zrobione. Tym bardziej, że takiej hali sportowej nie ma, jest ona potrzebna. Dlatego też Przewodniczący zgłosił wniosek formalny o treści Komisja zobowiązuje Zarząd Powiatu do podjęcia działań dotyczących realizacji inwestycji związanych z budową hali sportowej w Kowalu.

Następnie zapytał radnych, kto jest za przyjściem takiego wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania? Pytań nie było. 

10. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Pan Piotr Zbonikowski dokonał o godzinie 1320   zamknięcia posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej, dziękując wszystkim za przybycie.

                                                                                Przewodniczący Komisji Edukacji, 

                                                                                       Kultury, Sporu i Turystyki

                                                                                  oraz do spraw Unii Europejskiej

                                                                                            Piotr Zbonikowski    

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska 
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