Protokół nr 5/03

Z  posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony  Środowiska

odbytego w dniu 20 marca 2003 roku

     1.     Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady zaproponował przyjęcie do porządku obrad  jako punktu  6. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań i gospodarowania Powiatowym Funduszem Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym za rok 2002.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem tego punktu do porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wszyscy radni glosowali za przyjęciem tego punktu do porządku obrad. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

2. Stwierdzenie quorum 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje?

Przewodniczący Rady zaproponował przyjęcie do porządku obrad punktu o brzmieniu rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań i gospodarowania Powiatowym Funduszem Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym za rok 2002. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze inne propozycje? Innych propozycji nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z wprowadzonym punktem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania. 

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 4/03 z dnia 6 marca 2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 4/03, który był do wglądu w Biurze Rady, następnie zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 4/03 z dnia 6 marca 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni przyjęli protokół nr 4/03 przez aklamację.

5.          Zapoznanie się z zadaniami Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, ofertą kredytową i trwającymi przygotowaniami do wdrożenia systemu AICS

Przewodniczący Komisji poprosił Kierownika Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o zabranie głosu i przedstawienie działań AR i MR.

Kierownik Powiatowego Biura AR i MR Pan Józef Leszek powiedział, że jest mu bardzo miło gościć w Agencji członków Powiatowej Komisji Rolnictwa jak również Przewodniczących Komisji Rolnictwa Rad Gmin z terenu powiatu. Budynek, w którym mieści się Agencja jest własnością Starostwa Powiatowego, który administrowany jest przez SPZPS. Pan Leszek powiedział, że w swoim wystąpieniu przedstawi działania Agencji, następnie będzie odpowiadał na pytania zadawane przez przedstawicieli komisji. 

Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa działa na podstawie ustawy z 1993 roku.

Od grudnia 1993 roku funkcjonuje w skali kraju, natomiast w roku ubiegłym decyzją rządu  w poszczególnych powiatach w całej Polsce powstały komórki powiatowe, biura powiatowe AR i MR, które podlegają pod oddziały regionalne. W przypadku tej Agencji Oddziałem Regionalnym jest Kujawsko – Pomorski Oddział w Toruniu, mieszczący się przy ulicy Dominikańskiej. Jednostka jest w trakcie tworzenia. Na dzień dzisiejszy zatrudnionych jest 7 osób, wszyscy z wykształceniem wyższym. Pan Leszek jest z wykształcenia rolnikiem, są trzy panie zootechniczki, jeden geodeta, informatyk i pracownik do spraw urbanizacyjno – administracyjnych. Od grudnia ubiegłego roku Agencja została zobowiązana do przeprowadzenia ewidencjonowania i rejestrowania bydła jak również na mocy Rozporządzenia Ministra Rolnictwa z grudnia 2000 roku innych pozostałych gatunków zwierząt. Jak wiadomo,  powiat włocławski jest jednym z  największych powiatów na terenie Województwa Kujawsko – Pomorskiego jak również w skali całego kraju. Obejmujemy zasięgiem  działania 14 jednostek szczebla podstawowego. Na terenie wszystkich jednostek samorządowych jest prowadzona produkcja rolna, zarówno użytków rolnych jak i produkcji rolnej. Rozpoczęto akcję kolczykowania. To kolczykowanie jest praktycznie zakończone, pozostały sztuki nowonarodzone cielaki do dokolczykowania. Na terenie powiatu kolczykowanie realizowało 8 podmiotów. Byli to pracownicy po byłej Stacji Oceny Zwierząt, obecnie Krajowego Centrum Hodowli jak również lekarze weterynarii jak również inseminator. Według oceny Pana Leszka nie było problemów w przebiegu tej akcji, chociaż nie wszyscy rolnicy wyrażali chęci na  kolczykowanie. Temat w tej chwili uległ spłaszczeniu, po publikacjach w mediach, prasie , radiu i telewizji. Obowiązek ustawowy  ciąży na każdym producencie rolnym. Jak wiadomo były przypadki masowe  w Anglii, Holandii czy Francji chorób zakaźnych typu BSE. Takie źródła były również w lubelskim, w krośnieńskim czy dolnośląskim. Wiemy z przekazów medialnych było dużo przypadków, gdzie masę pogłowia wybito, spalono celem nierozprzestrzeniania się tej groźnej choroby. System ten został stworzony żeby wyeliminować ten typ chorób. Po zakolczykowaniu rolnik otrzyma księgę rejestru stada, gdzie każda sztuka będzie odnotowana w tej księdze z podaniem numeru kolczyka. Kolczyk będzie unijny, bez względu na to czy wejdziemy do Unii. Po zakończeniu tej akcji z Mennicy Państwowej do poszczególnych producentów rolnych trafią paszporty, gdzie będzie podane płeć, rasa, wiek  jak również numer ewidencyjny, który zostanie wprowadzony do systemu komputerowego w Biurze Powiatowym. System  będzie  spójny w układzie całego kraju. W przypadku zejścia, przemieszczenia, sprzedaży czy uboju będzie ta sztuka zdjęta z ewidencji. W przypadku choroby BSE system przybliża i może wskazać, gdzie, u którego producenta jest sztuka chora. W przypadku gdy wejdziemy do Unii Europejskiej z tym systemem są związane dopłaty bezpośrednie. Na dzień dzisiejszy zakolczykowane jest prawie 36. tys. szt. Na mocy Rozporządzenia Ministra Rolnictwa od 1 stycznia do końca czerwca br. weszła akcja oznakowania innych gatunków zwierząt. Prawdopodobnie od lipca kolczykowanie będzie obejmowało trzodę chlewną. Dla tych gatunków zwierząt będą nadawane również numery ewidencyjne. Zmienił się termin ważności świadectwa zdrowia do 72 godzin. W Agencji jest rozprowadzona sieć komputerowa, jest wydzielony pokój na tzw. serwerownię, cały mózg komputerowy ze wszystkimi zabezpieczeniami. Ma przybyć druga ekipa HP, celem przyłączenia wszystkich stanowisk pracy do tego systemu.

W przypadku wejścia do Unii Europejskiej również w Biurach Powiatowych, tak i w naszym każdy producent rolny będzie zobligowany do składania wniosków na dopłaty bezpośrednie. Państwo otrzymaliście założenia wstępne dotyczące tych dopłat bezpośrednich, ale to są założenia wstępne. Przy tych założeniach będzie skrócony wniosek składany w Biurze Powiatowym do 15 maja, (najpóźniej) z podaniem areału, numerów działek i struktury zasiewów, bowiem od struktury zasiewów i poszczególnych gatunków zwierząt będą zależały dopłaty bezpośrednie, liczone tym systemem, na co Unia przystała. Z tych funduszy 25% będzie ze środków unijnych, 15% ma być ze środków budżetowych z budżetu państwa. Biuro Powiatowe jest w obowiązku przekazania tych wyliczeń również do systemu komputerowego, sprawdzenia numerów działek, sprawdzenia również kontroli w terenie struktury zasiewów, wyrywkowo i losowo. W Unii jest do 10% kontroli każdych areałów objętych dotacjami. Rolnik będzie otrzymywał dopłatę od 1 listopada do końca marca w danym roku objętych dotacją, dopłatami bezpośrednimi. zakładając, że wejdziemy do Unii, czyli dla producentów rolnych dotacje by się rozpoczęły od listopada 2004 roku , z możliwością zapłacenia na początku 2005 roku. Wiązało to by się z tym, że najpierw jako kraj musielibyśmy wyasygnować jakieś pieniądze, żeby potem można zyskać. Z czasem to by się wyregulowało, ale na początek jednorazowy wydatek w tej fazie wstępnej byłby znaczący. Na dzień dzisiejszy kolczykowanie jest bezpłatne, do końca 2003 roku. W roku przyszłym prawdopodobnie to się zmieni. Obowiązkiem każdego właściciela będzie zgłaszanie zapotrzebowania na kolczyki, a potem za niego zapłacić. Prawdopodobnie od 1 do 2 zł ma kosztować jeden kolczyk. O ile zostanie opublikowana ustawa obowiązkiem każdego producenta będzie zakolczykowanie trzody chlewnej, czyli chcąc zakolczykować określoną partię trzody chlewnej  producent będzie musiał się zgłosić do Biura, wykupić druk systemowy jak również zakupić kolczyk. Na razie ustawa weterynaryjna popuszcza pewne restrykcje, ale logiczne jest, że służby weterynaryjne czy też Agencja nie będzie wnioskować o kary czy sankcje administracyjne, bo nie o to chodzi, ale system należy wprowadzić i nauczyć producenta pewnych spraw, ponieważ obowiązki będą z tym związane. Docelowo pozostałe gatunki będą objęte bez udziału dotacji państwa, czy środków pomocowych unijnych, czyli każdy producent we własnym zakresie. Jeżeli sztuka nie będzie zakolczykowana, podmiot skupujący najprawdopodobniej nie kupi takiej sztuki. Lekarze weterynarii będą również zobligowani do przestrzegania tych zasad.

W chwili obecnej Agencja jest w trakcie wysyłania do każdego sołectwa afiszy i plakatów, ulotek z numerami telefonów Agencji, aby przybliżyć kontakt. Generalnie to się udało, ale na pewno są jeszcze wsie i osady, gdzie nie wszystkie te tematy są  znane.

Radny Leszek Komorek podziękował Panu kierownikowi za informację, która była bardzo ciekawa i stwierdził, że bardzo dużo prac spoczęło na Agencji, praktyka pokaże, czy taki personel wystarczy, aby sprostać te zadania. Pan Komorek zapytał również jaki będzie kontakt rolnika, gmin z powiatem ? Jak Pan Kierownik widzi ten problem?

Pan Leszek odpowiedział, że na dzień dzisiejszy Prezes Agencji nie postanowił jak ta sprawa będzie wyglądała. Np. gmina Izbica, która jest najdalej od siedziby powiatu i tutaj są dwie koncepcje, jedna aby zatrudnić osobę w danej gminie czy wyasygnować środki na pół etatu czy ileś tam, lub poszerzenie składu osobowego Agencji, tutaj chyba byłby korzystniejszy wariant.

Przewodniczący Rady Pan Tomasz Olach zapytał na czyj wniosek odbywają się szkolenia wójtów i burmistrzów?

Pan Leszek odpowiedział, że do tej pory  to był wspólny wniosek, ale rozsyłając informacje i uzgadniając terminy organizowano te spotkania z Ośrodkiem Doradztwa Rolniczego, chociaż nie zawsze można było te terminy zsynchronizować. Wysłano informacje do wszystkich samorządów. Wstępnie przeprowadzono 15 szkoleń, w tej chwili mamy 28 odbytych szkoleń. Agencja jest otarta na te tematy, zależy wszystkim na najlepszym kontakcie z rolnikami.

Radny Romuald Czerwiński zapytał, jeżeli po referendum, okazałoby się, że Polska nie wejdzie do Unii Europejskiej, co się stanie z Agencją?  

Pan Leszek odpowiedział, że w przypadku kiedy nie wejdziemy do Unii na temat Agencji trudno się wypowiadać. Natomiast te zadania ciążące na ewidencji i rejestracji zwierząt, jako kraj należy sukcesywnie wykonywać i cyklicznie robić. Skala zatrudnienia finalnie byłaby taka sama, ale być może ktoś dojdzie do wniosku, że to jest za dużo, trudno tutaj wyrokować. Jak wiemy w krajach unijnych tych pracowników związanych z całą obsługą jest dużo. Jak będzie u nas trudno to przewidzieć.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy  patrząc na zadania Agencji i obserwując rolników, którzy pragną skorzystać z dopłat, Agencja przy takim zatrudnieniu jest w stanie sprostać tym zadaniom?

Pan Józef Leszek odpowiedział, że jeżeli chodzi o wnioski, to jest sprawa dosyć prosta. Natomiast jeżeli chodzi o dopłaty, to będzie obowiązywał uproszczony system dopłat bezpośrednich. Oznacza to, że rolnicy otrzymają dopłaty, których wysokość zależeć będzie od powierzchni użytków rolnych i powierzchni niektórych upraw. Może on funkcjonować przez 3 lata, z możliwością wydłużania tego okresu o 2 lata. Do końca pewnych spraw nie wiadomo, jeżeli ten system będzie dość prosty przy tych 7 osobach damy radę, czy nie znacząco wiele, ale te rzeczy nie będą zależały od nas.

Przewodniczący Komisji zauważył, że jeżeli wejdziemy do Unii, to może się okazać, że przy takim natłoku zadań, Agencja nie będzie w stanie podołać takim wezwaniom. Okaże się, że ilość osób w stosunku do potrzeb będzie za mała.

Pan Leszek powiedział, że po referendum okaże się, czy wejdziemy do Unii. Jeśli tak się stanie, wówczas wnioski będą spływać z początkiem przyszłego  roku. Pan Leszek ma nadzieję i sądzi, że skala pracowników ulegnie zmianie. Trudno było wcześniej zatrudnić rzeszę osób i czekać, czy przejdzie referendum. Na pewno jest taka potrzeba i w niedługim czasie problem zostanie rozwiązany. Dzisiaj nie można składać żadnych deklaracji. 

Przewodniczący Komisji dodał, że skala problemu do możliwości jest duża.

Pan Leszek powiedział, że mimo wszystko działania będą traktowane priorytetowo i te zobowiązania, które zostały przyjęte będą musiały być realizowane. Nawet jeśli nie wejdziemy do Unii, to nas na rynek nie wpuszczą i nie wezmą od nas żadnej wołowiny, wieprzowiny czy też uniemożliwią wysyłkę na Wschód.

Radny Czerwiński uważa, że w tej chwili cały proces propagandowy i szkoleniowy mija się z celem, ponieważ rolnik na szkolenia może sobie pozwolić w okresie zimy, kiedy ma mniej obowiązków. Natomiast w chwili obecnej przyszła pora, aby podjąć decyzję. Radny proponuje również pewne sprawy upublicznić, ponieważ wśród rolników chodzą mity, że Agencja ma wspaniałe samochody i siedziby. Należy rolników poinformować na czym polega praca Agencji.

Pan Leszek odpowiedział, że Agencja pracuje nie na zasadzie agitacji czy przekonywania lecz jako pracownicy merytoryczni, którzy muszą przedstawić plusy i ewentualne minusy, jeśli takowe są. Wiadomo, że pracownicy Agencji są po to, aby służyć rolnikowi pomocą. Szkolenia odbywały się dużo wcześniej. Należy powiedzieć, że na tych szkoleniach była różna frekwencja. Jeżeli rolnik odmawia kolczykowania zwierząt, naszym zadaniem jest, aby złożył podpis, że odmawia, żadnego działania nie podejmujemy. Natomiast za 3 miesiące jeżeli się okaże, że na skupie  dana sztuka jest nie zakolczykowana, wtedy mogą pojawić się kary.

Przewodniczący Rady zapytał jak jest rozwiązana sprawa dopłat na gruntach dzierżawionych? Czy dzierżawca będzie mógł otrzymywać dopłaty bezpośrednie ?

Pan Kierownik odpowiedział, że nie ma jednoznacznie określonych decyzji, ale na podstawie wypowiedzi  przedstawicieli ministerstwa jak również Agend Rządowych, że jednak dzierżawca z potwierdzeniem przez notariusza czy też przez urząd gminy. 

Przewodniczący Komisji zapytał, jak będzie w przypadku, kiedy przyszła klęska, coś wymarzło, czy wymiękło, a rolnik złożył wniosek a w międzyczasie zlikwidował zasiewy i zasiał coś innego, co nie podlega dopłacie, czy musi to gdzieś zgłosić?

Pan Leszek odpowiedział, że w przypadku, kiedy takie zjawiska wystąpią jest obowiązek korekty tego wniosku, który był złożony. Trwają jeszcze debaty nad tym, czy będzie większa tolerancja w tych sprawach. Na dzień dzisiejszy jednoznacznej odpowiedzi na to pytanie nie ma.

Przewodniczący Rady powiedział, że do tej pory wnioski były składane w Agencji. Czy Agencja rozważała taką możliwość, aby wnioski były składane w gminach?

Pan Leszek odpowiedział, że rozważano taką ewentualność, ale do końca nie są znane wszystkie procedury.

Pan Leszek byłby za tym, aby rzeczywiście składać te wnioski w urzędach gmin, ponieważ rolnicy mieliby bliżej

Radny Czerwiński powiedział, że przy kontraktacji okopowych brane są pod uwagę plony z lat poprzednich. Tak się złożyło, że radny odczuł na własnej skórze, ponieważ część zasiewów zostało zalane, wobec czego uzyskano mniejszy plon. Okazało się, że wzięto pod uwagę akurat ten rok, gdzie plony były stosunkowo dużo niższe, w związku z tym zamiast 5 ha obsadzić ziemniakami radny mógł to zrobić tylko na 2 ha, bo taki uzyskał limit. Radny zapytał, czy w taki sposób do końca będzie skazany na to, że tak będzie czy też ulegnie to zmianie?

Pan Leszek odpowiedział, że skupów interwencyjnych nie będzie, będą natomiast dopłaty eksportowe. Na dzień dzisiejszy w tym okresie przejściowym te gatunki roślin  są objęte dopłatami przez 3 ewentualnie 5 lat. Plony zostały przyjęte w ramach przyznanych kwot złotówkowych czy kwot w EURO. To jest wliczone w ramach globalnych rozliczeń już na całe rolnictwo. Dopłata nie będzie rzutowała na ten plon.

Przewodniczący Komisji zapytał, jeśli chodzi o ziemniaki skrobiowe, to dopłata będzie do hektara plonu retencyjnego czy do zawartości skrobi ?

Pan Leszek odpowiedział, że na dzień dzisiejszy, to do hektara. Natomiast być może będzie spójny areał uprawy z limitem produkcyjnym, czy ilością wyprodukowanej skrobi.

Pan Nowakowski powiedział, że być może nasze władze sami dokładnie nie wiedzą jak to w szczegółach ma być zorganizowane.

Radny Romuald Czerwiński podsumowując dyskusję powiedział, że z jego obserwacji wynika, że decydenci za mało wsłuchują się w głosy rolnika i osób takich jak chociażby Kierowników Agencji, którzy są najbliżej tych problemów. Natomiast bardzo często się zdarza, że podejmowane decyzje nie są trafne. Oby nie stało się faktem, że ten rolnik opowie się za tym, aby nie wejść do tej Unii, ponieważ kryje się za tym wiele niewiadomych.

Pan Leszek dodał, ze rolą Agencji jest poinformować rolnika i obsłużyć rolnictwo w obu kierunkach. Po pierwsze przedstawić jakie obowiązki będą ciążyły na każdym producencie i zarazem umożliwić mu spełnienie tych obowiązków.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są jeszcze pytania?

Więcej pytań nie było.

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań i gospodarowania Powiatowym Funduszem Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym za rok 2002

Przewodniczący Rady przedstawił stosowny projekt uchwały Rady Powiatu dotyczący sprawozdania i zapytał czy są uwagi do tego sprawozdania ?

Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań i gospodarowania Powiatowym Funduszem Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym za rok 2002 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych są jakieś pytania czy sprawy, które należałoby poruszyć ?

Pytań i uwag nie było.

Przewodniczący Komisji zapoznał wszystkich uczestniczących w obradach gości, a w szczególności przedstawicieli Komisji resortowych w gminach o Stanowisku, jakie podjęła Rada Powiatu w sprawie pogarszającej się sytuacji w rolnictwie. Przewodniczący Komisji odczytał to stanowisko.

7. Zakończenie obrad 

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Pan Grzegorz Biernacki o godzinie 14 30 dokonał zamknięcia obrad, dziękując wszystkim za przybycie,  w szczególności gościom zaproszonym jak również podziękował Panu Józefowi Leszkowi – Kierownikowi Powiatowego Biura AR i MR za przedstawiona informację.

                                                                                     Przewodniczący Komisji

                                                                    Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

                                                                                        Grzegorz Biernacki

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała: E. Insadowska
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