Protokół nr 5/07

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 12 kwietnia 2007 roku

1. Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 12 kwietnia 2007 roku  o godzinie 1400 Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  i Ochrony Środowiska Pani Jadwiga Fijałkowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości Pana Macieja Bachurskiego – Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Wicestarostę Pana Kazimierza Kacę.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy do porządku obrad są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Pani Przewodnicząca zapytała, kto z Państwa radnych jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 4/07 z dnia 30 marca 2007 roku.

5. Rozpatrzenie sprawozdania Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku z działalności Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2006.

6. Analiza projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2006 rok oraz absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad Komisji.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 4/07 z dnia 30 kwietnia 2007 roku.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Następnie Pani Przewodnicząca zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 4/07 z dnia 30 marca 2007 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 4/07 z dnia 30 marca 2007 roku został przyjęty.

Na posiedzenie Komisji przybył Pan Radny Marek Śledziński oraz Przewodniczący Rady Pan Stanisław Budzyński, w związku z tym w obradach Komisji uczestniczy 9 osób, wszyscy obecni.

5. Rozpatrzenie sprawozdania Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku z działalności Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2006.

Przewodnicząca Komisji poprosiła Powiatowego Lekarza Weterynarii o krótkie przedstawienie informacji.

Powiatowy Lekarz Weterynarii – Pan Maciej Bachurski poinformował, że od poprzedniego roku kalendarzowego Inspekcja Weterynaryjna stara się uzdrowić większość gospodarstw pod kątem chorób zakaźnych bydła, w związku z czym należy bydło terminowo badać w kierunku gruźlicy, brucelozy i białaczki. Stąd zostały podane w sprawozdaniu liczby i dla przykładu w roku 2006 przeprowadzono:

w kierunku gruźlicy 11.368 badań w 1261 stadach

w kierunku brucelozy 6.182 szt. bydła, 75 kóz i 154 owiec;

w kierunku białaczki poddano 14.584 szt. bydła w 3545 stadach. Stwierdzono białaczkę w 7 zagrodach u 12 szt. bydła. Zlikwidowano z urzędu 9 szt. bydła i wypłacono z budżetu Państwa sumę 9.148 zł stanowiącą różnicę między wartością użytkową, a rzeźną. Właściciele we własnym zakresie zlikwidowali 9 szt. bydła. Różnica wynika z tego, że część bydła była z poprzednich lat. Na koniec roku udało się wyjść w całości ze sztuk chorych, nie ma sztuk białaczkowych w gospodarstwach, co jest bardzo ważnym elementem, żeby uzdrowić Powiat, a w przyszłości Region, bo na dzień dzisiejszy tylko województwo śląskie jest uznane przez Unię Europejską za Region  wolny od brucelozy, gruźlicy i białaczki i tam nie ma żadnego problemu z handlem bydła. Natomiast pozostałe województwa nie są uwolnione. Mimo tego, że nie ma sztuk chorych, to jednak uzdrawia się gospodarstwa, musi to trochę trwać, ponieważ są podane przedziały czasowe, między kolejnymi dwoma badaniami, dopiero po tym czasie gospodarstwa są uznane za wolne. To jest z chorób zakaźnych najważniejszy problem, który jest do zlikwidowania. Wysłano pisma do ODR, wszystkich gmin, starostwa, ARiMR mówiące o tym, aby rolnicy zgłaszali się po odbiory decyzji. Ponad 50% rolników się zgłosiło, ale to jest jeszcze za mało. Każda sprzedaż bydła do handlu, od początku tego roku jest dozwolona tylko w przypadku, kiedy dany rolnik posiada dwa dokumenty, pierwszy to dokument poświadczający o tym, że gospodarstwo jest wolne od gruźlicy, brucelozy i dokument drugi, decyzja że gospodarstwo jest wolne od białaczki. Nie było żadnego problemu z BSE na terenie Powiatu Włocławskiego od samego początku. Jeżeli chodzi o ptasią grypę, to w zeszłym roku było trochę problemów. W tym roku z kolei był problem z kormoranami. 

W Starym Brześciu na fermie indyków, której już de facto nie ma. Inspekcja weterynaryjna nadzoruje również zakłady przetwórstwa mięsnego, czyli nadzorem nad ubojem, przetwórstwem, rozbiorem mięsa, czyli nad całą higieną produktów pochodzenia mięsnego. Nadzór jest nad żywnością do momentu wyjścia produktu z zakładu, np. zwierze jest najpierw ubite w rzeźni, potem jest poddane chłodzeniu, rozbiorowi i produkcji, ale gdy wyjedzie samochód z zakładu, to już jest w gestii Sanepidu. Cała branża produkcji żywności, czy to mleko, czy to drób, czy jaja, mięso czerwone, mięso białe, dziczyzna, jest w gestii powiatowego lekarza, oczywiście posiłkuje się lekarzami wolnej praktyki. Jest z nimi podpisana umowa i lekarze wykonują te czynności w myśl art. 16 ustawy inspekcji weterynaryjnej. Z tymi czynnościami jest związana duża ilość dokumentacji, ponieważ z każdej złotówki trzeba się rozliczyć. Inspekcja zajmuje się również sprawami pasz. Konsument powinien być świadomy tego, co je. W przypadku jakiegoś zagrożenia trzeba trafić do konkretnego rolnika, który dany produkt wyprodukował, a także, czym karmił zwierzęta. Pod tym względem jest szerokie spektrum działania. Inspekcja kontroluje także odpady z rzeźni, typu pióra, czy też odpady niejadalne mięsa białego, czy mięsa czerwonego, kontroluje się też miejsce gromadzenia, pasieki, podmioty produkujące środki żywienia, podmioty prowadzące obrót środkami żywienia, fermy lisów, fermy królików. Kontrole przeprowadzane są wraz z Komendą Miejską Policji, a także Inspekcją Transportu Drogowego kontrole warunków oraz transportu zwierząt. Pełniony jest również nadzór nad zdrowiem zwierząt przeznaczonych do rozrodu oraz jakością materiału biologicznego.

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? 

Radny Wiktor Muratow zapytał, czy nie można skumulować pobierania krwi u zwierząt, ponieważ rolnicy się na to uskarżają?

Powiatowy Lekarz Weterynarii Pan Maciej Bachurski odpowiedział, że niestety te terminy, których mówił wcześniej, jest pewien przedział czasowy, w którym trzeba się zamknąć. Można by to zrobić za jednym razem, ale byłoby to ze szkodą dla rolników, ponieważ część sołectw zamknęła by się w okresie trzyletnim, czy rocznym przy białaczce, ale część nie i wtedy nie uzyskali by decyzji powiatowego lekarza, a wynika to z tego, że poprzednie lata nie były dokładnie pilnowane. Żeby rolnikowi nie zaszkodzić trzeba pilnować tych terminów. 

Radny Wiktor Muratow zapytał, czy z pobrania jednej próbki krwi nie można uzyskać różnych badań?

Powiatowy Lekarz Weterynarii Pan Maciej Bachurski odpowiedział, że z jednej próbki można zrobić badanie na białaczkę i brucelozę, ale brucelozę bada się raz na trzy lata, a na białaczkę, co rok. Dopiero w przyszłym roku będzie wyprostowana sprawa i potem, co roku będzie wszystko jasne, ale zanim to nastąpi jest trochę chaosu. Pod koniec roku planowana jest misja unijna w zakresie chorób zakaźnych, a także dwie w zakresie handlu i obrotu końmi. Na 40 kontroli unijnych, to 30 jest przeprowadzonych w naszym województwie. Jest to trochę pracochłonne i rolnicy się denerwują, ale żeby uzyskać decyzje i żeby być wiarygodnym rejonem, to tak to musi zostać przeprowadzone.

Przewodnicząca Komisji zapytała o białaczkę, która została unieszkodliwiona przez właścicieli, w jaki sposób to się działo?

Powiatowy Lekarz Weterynarii Pan Maciej Bachurski wyjaśnił, że jest kilka nakazów i kilka zakazów, nakaz odosobnienia, strzeżenia, nakaz nie wyprowadzania zwierząt. Jest też możliwość, że Powiatowy Lekarz wykupuje tę sztukę, umawia się z właścicielem rzeźni, która jest na terenie Powiatu, a także rolnicy też mają możliwość sprzedania takiej sztuki do rzeźni, ale wtedy budżet Państwa nie dopłaca. On może uzyskać dobrą cenę, więc dlatego sprzedaje bezpośrednio do rzeźni. Z tego wynika ta rozbieżność liczbowa. 

Przewodnicząca Komisji zapytała o zakład utylizacyjny w Falborzu, który prawdopodobnie nie przyjmuje sztuk padłych, a te zwierzęta tam leżą ?

Powiatowy Lekarz Weterynarii Pan Maciej Bachurski odpowiedział, że zakład ten przyjmuje sztuki padłe, chociaż kiedyś zdarzyło się, że zakład miał wstrzymaną produkcję. Natomiast, jeśli chodzi o ścieki, to zajmuje się tym Inspekcja Ochrony Środowiska. W tym miesiącu będzie kontrola unijna więc wszystko zostanie skontrolowane. 

Radny Andrzej Spychalski zauważył, że kontroli jest duża, ale są jednak nielegalne skupy zwierząt, które prosperują i trudno je skontrolować. Środki żywienia zwierząt też sprzedają gdzieś w stodole i nikt ich nie kontroluje. 

Powiatowy Lekarz Weterynarii Pan Maciej Bachurski odpowiedział, że na pewno to jest nielegalne, ale w takim wypadku są organy ścigania od tego. Mogą się posiłkować Inspekcją, ale właśnie od tego jest Policja.

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania do pana Bachurskiego?

Radny Marek Śledziński zapytał, czy przy tej rejestracji zwierząt odbiór zwierząt jest tak dopięty, że nie istnieje problem z padłą zwierzyną, która jest zakopywana gdzieś w lesie?

Powiatowy Lekarz Weterynarii Pan Maciej Bachurski odpowiedział, że niczego nie można wykluczyć, ale należy dodać, że system jest szczelny i niespójności można łatwo dokumentacyjnie spostrzec. 

Radny Marek Śledziński zapytał, kto powinien usuwać zwierzęta potrącone czy przejechane przez pojazdy?

Powiatowy Lekarz Weterynarii Pan Maciej Bachurski odpowiedział, że właściciel terenu, czyli jeżeli na drodze wojewódzkiej, to Zarząd Dróg Wojewódzkich, jeżeli na drodze gminnej, to samorząd gminy itd. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pani Przewodnicząca zapytała, kto jest za pozytywnym przyjęciem sprawozdania Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku z działalności Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2006 i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku z działalności Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2006.

Sprawozdanie Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku z działalności Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2006 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Analiza projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2006 rok oraz absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.

Przewodnicząca Komisji poinformowała Państwa Radnych,że na dzisiejszym posiedzeniu Komisji obecna jest Pani Skarbnik, która jeżeli będą pytania, to udzieli na nie odpowiedzi, ponieważ wykonanie budżetu Powiatu Włocławskiego omawiane było na wszystkich stałych Komisjach, w związku z czym nie ma potrzeby powtórnego omawiania.

Wiceprzewodniczący Rady Pan Zygmunt Wierzowiecki dodał, że na poprzednich posiedzeniach było bardzo szczegółowo omawiane sprawozdanie z wykonania budżetu za poprzedni rok, więc nie ma takiej potrzeby. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej również było omawiane sprawozdanie i w dyskusji przejawiało się takie spostrzeżenie, że było to nietypowe sprawozdanie, ponieważ wykonywane przez dwa zarządy. Komisja pozytywnie zaopiniowała realizacje budżetu, zwrócono uwagę, że dużo środków zostało przeznaczonych na inwestycje, szczególnie budowę dróg. Dobrze by było, aby taki wskaźnik udało się utrzymać w tegorocznym budżecie, żeby inwestycje kontynuować. Regionalna Izba Obrachunkowa również wydała pozytywną opinię w kwestii tego sprawozdania.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że w dniu dzisiejszym zostały dostarczone radnym poprawki do sprawozdania, które nie mają wpływu na wynik, są to błędy wyłącznie techniczne, które powstały w wyniku pracy w dwóch różnych programach komputerowych.

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są jeszcze pytania? Pytań nie było, w związku z tym Pani Przewodnicząca zapytała, kto jest za wydaniem pozytywnej opinii w kwestii projektu uchwały i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2006 rok oraz absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2006 rok oraz absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Sprawy różne

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy w tym punkcie obrad są pytania? 

Radny Marek Śledziński powiedział, że nie orientuje się, czy to akurat Komisja Rolnictwa, czy ktoś inny powinien wystąpić do Przewodniczącego Rady o kwestie usprawiedliwiania nieobecności na posiedzeniach Komisji spowodowanych sprawami służbowymi. Jest to historia mająca miejsce w dniu dzisiejszym, gdzie Pan Przewodniczący był na spotkaniu i nie mógł brać udziału do końca, ponieważ było posiedzenie Komisji. Być może należałoby zmienić zapis w uchwale o dietach, że skoro radny będzie brał udział w uroczystościach reprezentując Powiat, żeby był usprawiedliwiony i nie miał potrąconej diety z powodu nieobecności, czy to na posiedzeniu zarządu, czy na posiedzeniu Komisji.

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że jest to słuszna uwaga, bo wiadomo, że skoro Radny nie może brać udziału w posiedzeniu Komisji i jeżeli będzie wiadomo, że reprezentuje Powiat, to powinien być usprawiedliwiony. 

Radny Marek Śledziński dodał, że powinno to być uregulowane.

Przewodniczący Rady dodał, że dieta przewodniczącego nie wystarcza nawet na cele reprezentacyjne i jest tak, że biorąc udział w uroczystości odbywa się to bez kwiatów, albo są kupowane za własne pieniądze.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak odpowiedziała, że nie ma przepisu zezwalającego na tworzenie takiego funduszu. Rada Powiatu ma swój budżet i z tego budżetu może dokonywać zakupu kwiatów. Jest też rozdział Promocja Powiatu i ewentualnie z tego rozdziału można dokonywać zakupu kwiatów.

Radny Marek Śledziński zapytał, czy w przypadku kiedy Pan Przewodniczący będzie chciał dokonać zakupu drobnego upominku, to również będzie mógł skorzystać ze środków z tego paragrafu?

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak odpowiedziała, że tak.

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania, czy wnioski? Pytań nie było.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak dodała, że w ramach budżetu Rady Powiatu też takich drobnych zakupów można dokonywać.

8. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 12 kwietnia 2007 roku Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pani Jadwiga Fijałkowska dokonała zamknięcia obrad Komisji. 

Przewodnicząca Komisji
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protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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