Protokół nr 5/07
z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 11 lipca 2007 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  dnia 11 lipca 2007 roku o godzinie 1415 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku, powitał radnych – członków Komisji oraz Panią Annę Dębicką Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.  
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że radni otrzymali w materiałach na komisję porządek obrad w następującym brzmieniu: 
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu nr 4/07 z obrad Komisji Rewizyjnej z dnia 31 maja 2007 roku.

5. Rozpatrzenie sprawozdania dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku o sytuacji finansowej za I kwartał 2007 roku.

6. Przedstawienie protokołu nr 3/07 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo - Wychowawczej w Brzeziu w dniu 14 czerwca 2007 roku.
7. Sporządzenie wystąpienia pokontrolnego.
8. Opracowanie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2007 roku 
9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad Komisji.

Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5    

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad  stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 4/07 z obrad Komisji Rewizyjnej z dnia 31 maja 2007 roku.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji z dnia 31 maja 2007 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu Starostwa Powiatowego. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu nr 4/07 z dnia 31 maja 2007 roku? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 4/07 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6     

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 4/07 z dnia 31 maja 2007 roku został przyjęty. 

5. Rozpatrzenie sprawozdania dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku o sytuacji finansowej za I kwartał 2007 roku.

Przewodniczący Komisji poprosił panią Annę Dębicką Dyrektora SPZPS o przedstawienie sprawozdania. 
Pani Anna Dębicka Dyrektor SPZPS we Włocławku powiedziała, że sprawozdanie było przedmiotem obrad Rady Społecznej, a następnie Komisji Zdrowia. Analiza finansowa obejmuje bilans na dzień 31.03.2007 r., rachunek zysków i strat. Przychody ogółem za I kwartał 2007 r. zamykają się kwotą 2.640.731,71 zł, przychody ze sprzedaży produktów – 2.595.641 zł z tego przychody ze sprzedaży dla NFZ 2.419.606,30 zł. Pozostałe przychody ze sprzedaży usług medycznych i niemedycznych wynoszą przychody z usług kserograficznych, refundacja za pracujących poborowych, odpłatność za hotele w ośrodku rehabilitacji dzieci niepełnosprawnych, drobne darowizny w formie kwotowej, jak również w formie przekazanego sprzętu. Wielu kierowników poradni stara się, by wyposażyć własną poradnię w zakresie takim, w jakim zakład nie jest w stanie wyposażyć daną poradnię ze środków bieżących. Przychody stanowią 24,35% planowanych przychodów w stosunku do planu  finansowego za rok 2007. Koszty ogółem za I kwartał 2007 r. wynoszą 2.600.076,30 zł, z tego amortyzacja – 50.076  zł, zużycie  materiałów  166.205 zł, zużycie energii- 125.828 zł, usługi obce – 615.960 zł,  podatki  i opłaty 12.370 zł, wynagrodzenia 1.334.186 zł, ubezpieczenia społeczne i inne 266.221 zł. Pozostałe koszty w wysokości 5.297 zł (podróże służbowe, ubezpieczenia majątkowe), koszty operacyjne 3.712 zł (koszty procesów sądowych z wierzycielami, kara z NFZ za nieprawidłowo prowadzoną dokumentację medyczną przez lekarza), odsetki 9.735,14 zł, z tego odsetki zapłacone w ZUS-ie – 4476,80 zł, odsetki od kredytu, który posłużył do wypłacenia pracownikom ostatniego elementu dotyczącego ustawy „203”. W całości odsetki wynosiły 350.000 zł. Opłata prolongacyjna od układu ratalnego ZUS - 793.000 zł, odsetki od pożyczki restrukturyzacyjnej – 14.182 zł. Następnie Pani dyrektor powiedział, że najprawdopodobniej w miesiącu lipcu br. nie będą już płacone raty i odsetki od pożyczki restrukturyzacyjnej, gdyż zakład wysłał już wszelkie dokumenty dotyczące tego zagadnienia do Torunia do Banku Gospodarstwa Krajowego. Zakład nie będzie zatem obarczony problemem spłaty raty kredytu, zostanie zapłacona tylko odsetki do momentu umorzenia kredytu. Umorzone zostanie 1.650.000 zł. Koszty całkowite za I kwartał 2007 r. stanowią 23,98% planowanych kosztów. W dalszym ciągu kwartał jest zamykany wynikiem dodatnim. Zysk za I kwartał wynosi 39.795,41 zł. Wszystkie służby w zakładzie są zdeterminowane tym, by był wypracowywany dodatni zysk. Dzięki temu zakład może wykazać się, że nie będzie generował strat, ale zysk. Jest to zakład publiczny i nie ma specjalnych możliwości zarabiania dodatkowych pieniędzy za  wykonywane usługi. Dodatkowe pieniądze pozyskuje się na wynajmie lokali, prywatnych usługach medycznych. W I kwartale został zakupiony fax za kwotę 955 zł, który ułatwił pracę. Przez wiele lat w zakładzie nie było kupowanych środków trwałych i dlatego duża część sprzętu jest mocno wyeksploatowana. Po woli dyrektor stara się kupować drobny sprzęt, by jak najlepiej zakład mógł funkcjonować. Obecnie jest procedura przetargowa, która umożliwi zakup 3 aparatów służących do obsługi pacjentów. Będzie to aparat rentgenowski, usg i mammograficzny. Rozstrzygnięcia w tej sprawie zapadną do końca miesiąca lipca br.  W momencie, kiedy sprzęt będzie kupiony będzie można spokojnie przystąpić do kontraktowania usług w momencie, kiedy zostanie ogłoszony konkurs. W tym roku kończy się 3 letni kontrakt i dyrektor będzie się starała, by kontrakt był co najmniej na tym samym poziomie. Na stronie internetowej pojawiły się informacje, iż Minister  Zdrowia proponuje wpisanie 30%  podwyżek z ubiegłego roku w podstawowe wynagrodzenie. Wszystkie placówki, które otrzymały podwyżki mają otrzymać kontrakt przynajmniej na tym samym poziomie.  Tylko taki kontrakt może zagwarantować utrzymanie tej podwyżki i w takiej samej wysokości. Zakład przygotowuje się do podpisania kontraktów w sposób jak najbardziej profesjonalny. W dniu 13.04.2007 r. zakład otrzymał decyzję o zakończeniu postępowania restrukturyzacyjnego. Ta decyzja umożliwiła do wystąpienia do Banku Gospodarstwa Krajowego o umorzenie pożyczki w wysokości 1.600.000 zł. Następnie Pani Dyrektor powiedziała, że badanie bilansu zostało wykonane przez biegłych rewidentów. Drobne uwagi, które zostały wskazane zostały od razu naniesione. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jakieś uwagi do przedłożonego materiału?

Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że jest członkiem Rady społecznej i na bieżąco rada śledzi placówkę i jej kondycję. Miło jest usłyszeń, że na przestrzeni tak krótkiego okresu czasu udało się dzięki tej restrukturyzacji zniwelować maksymalnie długi i oczekiwać na niwelacje następnych. Dobrze, że placówka rozwija się, będzie zakupywany sprzęt. Radna zapytała, czy nie ma żadnego zagrożenia finansowego jeśli chodzi o spłatę kredytu zaciągniętego na zakup sprzętu?
Pani Anna Dębicka Dyrektor SPZPS we Włocławku powiedziała, że nie ma żadnego zagrożenia finansowego. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że dwa lata temu podjęta decyzja w sprawie procesu restrukturyzacyjnego była decyzją jak najbardziej prawidłową. Następnie radna zadała pytanie w sprawie propozycji utworzenia oddziału paliatywnego, który miał powstać przy ul. Stodólnej. 
Pani Anna Dębicka Dyrektor SPZPS we Włocławku powiedziała, że w tej sprawie toczą się rozmowy. Pan Wicestarosta prowadzi negocjacje z Urzędem Marszałkowskim w Toruniu celem pozyskania środków finansowych. Nie koniecznie dotacja będzie przekazana na utworzenie oddziału opieki paliatywnej. Majątek jest Powiatu i trzeba podjąć wszelkie kroki, by pozyskać środki na jego remont obiektu. Gdyby udało się  otrzymać dotację, to można byłoby poprawić standard obiektu, zamontować windę i dostosować pomieszczenia do odpowiednich wymogów unijnych. Pani dyrektor zobowiązała się, że powiadomi radnych o ostatecznej decyzji.  Jeżeli powiat otrzyma dotację, to będzie można ogłosić przetarg i jeszcze w tym roku wykonać pewne prace. Gdyby udało się wyremontować obiekt przy ul. Stodólnej, to wówczas można byłoby przenieść wszystkie poradnie z ul. Szpitalnej 6A, zaś górę pomieszczeń przeznaczyć na administrację oraz poprawić izolację obiektu przy ul. Szpitalnej 6A.  
Radny Marek Śledziński  powiedział, że najważniejszą sprawą jest to, że sytuacja finansowa zakładu nie pogarsza się, że następuje stabilizacja. Radny uważa, że Komisja Rewizyjna powinna przyjąć sprawozdanie dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku o sytuacji finansowej za I kwartał 2007 roku.
Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania i przeprowadził  procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła sprawozdanie dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku o sytuacji finansowej za I kwartał 2007 roku.
Sprawozdanie dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku o sytuacji finansowej za I kwartał 2007 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Przedstawienie protokołu nr 3/07 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo - Wychowawczej w Brzeziu w dniu 14 czerwca 2007 roku.

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Marka Śledzińskiego o przedstawienie protokołu z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. 
Radny Marek Śledziński powiedział, że w dniu 14 czerwca br. została przeprowadzona kontrola w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu wraz z Zespołem Szkół. Do kontroli został wyznaczony zespół kontrolny w składzie: Marek Śledziński Przewodniczący Zespołu Kontrolnego oraz członkowie: Pan Marek Góreczny, Pan Zdzisław Krzyżanowski, Pani Ewa Kończyńska. 
Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:

Analiza funkcjonowania Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu wraz z Zespołem Szkół za okres 2006 roku oraz 5 miesięcy 2007 roku

1) Realizacja budżetu w zakresie oświaty i wychowania oraz pomocy społecznej.

2) Analiza zatrudnienia pracowników: nauczycieli i wychowawców, administracji i obsługi.

3) Gospodarka mieniem Powiatu.

4) Analiza wynagrodzenia pracowników.  

Zespół Kontrolny miał pewne trudności w ustaleniu prawidłowości w zakresie ilości zatrudnionych osób w jednostce oraz strukturą organizacyjną. Były wątpliwości oraz różne wypowiedzi samego kierownictwa (dyrektora, zastępcy dyrektora oraz księgowego).  Zostały przedłożony wykaz pracujących osób, jednak zespół w zaleceniach proponuje  przedstawienie czytelnej struktury zatrudnienia. Zatrudnienie wynosi 44 osoby (etaty wychowawców, etaty nauczycielskie i etaty administracji i obsługi), w tym 4 osoby to palacze zatrudnieni sezonowo. 
Zespól kontrolny nie uzyskał od razu odpowiedzi w zakresie liczby dzieci przebywających w placówce z podziałem na poszczególne powiaty. Na pytanie – ile jest dzieci z Powiatu Włocławskiego padła odpowiedź, że 10, później okazało się, że 9.  Przebieg dyskusji w tym zakresie odzwierciedla protokół z kontroli. Wyżywienie jest całodobowe. Okazało się, że być może będzie za mało środków przeznaczonych na zakup środków żywnościowych. Zaplanowanych jest ok. 60.000 zł, zaś za okres 5 miesięcy wykorzystano przeszło 30.000 zł. Stawka żywieniowa wynosi 6,50 zł. Kolejną sprawą są środki finansowe na zakup leków. Tych środków zabraknie. Zespół zalecił, by przeanalizować tą sprawę i zwiększyć. 

Inną sprawą były odprawy dla nauczycieli przechodzących na emerytury. W budżecie placówki nie są zaplanowane środki na odprawy, a są zaplanowane w budżecie Powiatu w rezerwie budżetowej.  Zespół zwrócił uwagę na wysokie koszty ogrzewania, które wynoszą w roku 2007 - 5 zł za 1 m2.   Zespół dokonał wizji lokalnej majątku. Jeżeli mowa o budynku – internat i główny budynek, to zespół stwierdził, że panuje tutaj porządek,  kuchnia jest wyremontowana, jest zrobiona pralnia, magazyny. W internacie pomieszczenia były czyste, zadbane. Zespół miał natomiast uwagi do otoczenia budynków, tj. trawa była wykoszona przy chodniku, ścieżkach, zaś dalej były pokrzywy. Następną sprawą poruszaną na kontroli była sprawa ogrodzenia obiektów.  Chodziło o to, by bramy były zamykane, by na teren obiektów nie miały wstępu obce osoby. Radni pytali dyrektora o możliwości skorzystania z pomocy dyrektora PUP, by zatrudnić osoby do prac porządkowych. Kolejną sprawą jest remont mieszkań. Radni proponowali, by środki z czynszów przekazywane do starostwa, wracały z powrotem do jednostki z przeznaczeniem na remont budynków mieszkalnych. Była poruszana sprawa rodziny z Brześcia, która otrzymała lokal zastępczy w Brzeziu. Zespół dowiedział się również o tym, że do czasu kontroli zewnętrznej nie było podpisanych umów z lokatorami przez ówczesnego dyrektora. Obecnie sprawa jest uregulowana. Były zastrzeżenia dotyczące otoczenia wokół kotłowni. Po sezonie grzewczym teren nie był uporządkowany.  Było poruszane również zagadnienie związane z rodzinnym zatrudnieniem. Odpowiedzi były różne. Ustalono na podstawie wykazu nazwisk, że na pewno jest zatrudniony syn pani księgowej. Nie ma zależności służbowej. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że jest zatrudniony nie tylko syn pani księgowej.  
Radny Marek Śledziński  powiedział, że nie jest akurat z terenu gminy Brześć Kuj., dlatego nie zna powiązań rodzinnych. W okresie czasu, kiedy dyrektorem był pan Kaczmarek został zatrudniony jedynie syn księgowej. Inne osoby były zatrudniane o wiele wcześniej. 

Na wyposażeniu jednostki jest samochód dostawczy szesnastoletni. Samochód jest często naprawiany. Im dłużej pojazd będzie eksploatowany, to tym dłużej trzeba będzie przeznaczać coraz większe środki w remonty samochodu. Samochód ten przywozi zarówno zaopatrzenie, jak i  służy do przewozu dzieci.  
Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że z perspektywy czasu stwierdzić należy, iż dyrektor nie jest w stanie już sobie poradzić i dobrze jest, że nie staje do konkursu. W pieszości nie wiedział, co się dzieje w placówce. Na pytanie w sprawie wynoszonych toreb, dyrektor stwierdził, że są to zakupy chleba dokonywane przez pracowników. Na terenie jednostki powinien być zakaz kupowania chleba i innych towarów,  ponieważ może to być tylko przykrywka, a w rzeczywistości mogą być okradane dzieci. Takie jest stwierdzenie ludzi, którzy obserwują to zjawisko z boku. Chleb można kupić po wyjściu z pracy, ponieważ znajduje się niedaleko sklep i nie ma żadnego problemu. Należy pamiętać, że w placówce mieszkają dzieci i nawet jeśli zostają okradzione np. z 1 kg kiełbasy, to dla Pana Krzyżanowskiego jest to wstrętne działanie. Następnym tematem, który radny podjął to był  temat premiowania. Premia została przydzielona dla 4 ludzi, którzy pracują sezonowo w kotłowni,  a nie została przydzielona dla pracowników, którzy są zatrudnieni na stałe i to jest też dziwna sytuacja. Występuje tu rodzinna zależność, bo zostało stwierdzone po czasie, że główna księgowa z domu nazywa się Tomaszewska, są 3 osoby o nazwisku Tomaszewscy i są min ludzie, którzy pracują w kotłowni i pracują sezonowo, jak i Gładkowscy. Łącznie tych osób jest 6 i te osoby otrzymują nagrody. Pan Krzyżanowski powiedział, że wspólnie z Panią Kończyńska uważają, że  obecny pan dyrektor nie radzi sobie z tym, co tam jest.
Radny Marek Śledziński powiedział, że na ostatniej kontroli była mowa o zatrudnieniu syna pani księgowej.

Radna Ewa Kończyńska zapytała Pana Śledzińskiego, czy zatrudnił by u siebie w administracji 10 osób ze sobą spokrewnionych?
Pan Marek Śledziński odpowiedział, że na pewno nie.

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że takie zachowanie jak żerowanie na biednych dzieciach, które nie mają rodziców,  jest godne potępienia. 

Radny Marek Góreczny  powiedział, że członkowie komisji  formułują wnioski daleko idące i zarzucają osobą przestępstwo polegające na okradaniu dzieci, takie sformułowanie dobrze brzmi i jest to robione bardziej pod publiczkę. 

Radny Zdzisław  Krzyżanowski zapytał Pana Górecznego,  czy chce powiedzieć to, że pan dyrektor nie powiedział, że pracownicy wynoszą torby?

Radny Marek Góreczny odpowiedział, że dyrektor tak nie powiedział. Powiedział, że pracownicy wynoszą torby z chlebem, który kupują dla siebie do domu.

Radny Zdzisław Krzyżanowski  powiedział, że jeśli jest wysuwane podejrzenie o wynoszenie, to powinno być zakazane kupowanie chleba.

Radny Marek Góreczny powiedział, że powinna być przeprowadzona kontrola i o kradzieży dzieci z jedzenia powinna być mowa w momencie, kiedy się kogoś na tym złapie.  W każdej kuchni czy w innym punkcie żywienia mówi się, że kucharki wynoszą jedzenie  i tak zawsze się mówi. A czy to prawda, że  wynoszą i ile wynoszą to od takich wniosków radny by się Radny Zdzisław Krzyżanowski stwierdził, że powiedział, że dzieci mogą być okradane, a nie że są.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że pan Krzyżanowski nie powiedział, że mogą,  tylko, że są okradane.

Radny Zdzisław Krzyżanowski stwierdził, że przeoczył to i przeprosił za ta pomyłkę.

Radny Marek Góreczny powiedział, że istnieje regulamin i w jakiś sposób można skontrolować pracownika. Należy wstrzymać się od takich wniosków bez potwierdzenia tego czy jest to prawda. Druga sprawa dotyczy kwestii zatrudnienia. Radni pojechali w konkretnej sprawie i pojechali sprawdzić czy tak naprawdę jest. Zbieżność nazwisk nie zawsze oznacza rodzinę. Nie jest chyba rolą dyrektora sprawdzanie koligacji rodzinnych. Najważniejsze jest, by nie było podległości służbowych. Jeśli pracownik od lat pracuje w tym zakładzie i dobrze wykonuje swoje obowiązki, to rolą dyrektora jest sprawdzać, dopóki nie ma oświadczenia pracowników, że nie ma podległości służbowej. Kwestia była taka, że wszyscy ludzie są zatrudnieni z terenu Brzezia. To jest mała miejscowość i jeśli jednej rodziny nie można zatrudnić to wejdą inne rodzony.  Pan dyrektor na pewno się tym zajmie, bo problem został zasygnalizowany.  Natomiast jeśli chodzi o cały obiekt to radny uważa, że nie było takich sytuacji, które by były poważne oprócz wyglądu (trawników) i stanu budynków, i kotłowni. Widać, że wiele działań poczyniono i gospodarz dbał o obiekt na tyle na ile pozwalały mu na to finanse. Jest to obiekt typu placówka oświatowa i jeszcze ośrodek wychowawczy, to na pewno bramy winny być zamykane, żeby nie było by obiekt był ogólnodostępny, że każdy może swobodnie wejść na teren tej placówki i przebywa na tym terenie. To jest 9 ha, ale nie powinno tak być, żeby każdy na teren placówki mógł wejść.  Zamykanie bramy uchroniłoby dzieci przed ucieczkami, ponieważ miałyby problem z jego opuszczeniem.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że mówiąc o okradaniu, trzeba mieć na to dowody. To, że kupuje się chleb, to tez dziwna sytuacja. Radna codziennie przez 5 lat przejeżdża obok tego obiektu i pamięta czasy kiedy furtki były pozamykane. Dużym problemem jest środowisko Brzezia, które odznacza się dużym bezrobociem oraz dużą ilością rodzin patologicznych. Pani Mierzwicka powiedziała, że w momencie, kiedy były zamykane furtki, to dzieci z terenu Brzezia przeskakiwały przez furtkę do placówki. Teraz faktycznie furtki są otwarte. Obiekty kotłowni faktycznie wymagają dokonania porządku. Jest obiekt na terenie gminy Brześć i jeżeli są organizowane prace społeczno-publiczne, tak jak np. w Wieńcu, to  zatrudniona jest w ramach robót publicznych pani, która sprząta teren np. przy kościele. Należało by zatrudnić kogoś z Brzezia w ramach robót publicznych, aby dbał o teren tej placówki. Jest to teren bardzo duży i pomoc by się z pewnością przydała.

Radna Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że dyrektor nigdy nie zgłosił się do Burmistrza w tej sprawie. Jeśli pan dyrektor zadzwonił by do Pana Burmistrza to na pewno została by udzielona pomoc, tak jak było to wcześniej zrobione, kiedy była potrzebna pomoc dla rodziny. Pan Krzyżanowski jeszcze raz przeprosił za stwierdzenie, że „dzieci są okradane” i to stwierdzenie wycofuje. Zachodzi prawdopodobnie podejrzenie, ale nie ma dowodów, że trak naprawdę jest. Takie stwierdzenia wysuwają ludzie, którzy obserwują to zjawisko z zewnątrz. Według Pana Krzyżanowskiego powinno być zakazane kupowanie chleba, żeby uniknąć jakichkolwiek podejrzeń. Taką decyzję powinien podjąć dyrektor. Pan Krzyżanowski powiedział, że mieszka niedaleko tego ośrodka i zna wszystkich ludzi z tamtych okolic. W sprawie zależności rodzinnych, radny powiedział, że kiedyś mieszkał 2 km od tego ośrodka i zna wszystkich ludzi z tego terenu. Można zatrudniać po jednej osobie z każdej rodziny i będzie zupełnie inna sytuacja. Mądrość dyrekcji doprowadziłaby do rozsądnych rozwiązań. Są różnego typu pomówienia i dobrze byłoby oczyścić atmosferę.  

Radny Marek Góreczny powiedział, że dyrektor tłumaczył, że były próby zatrudnienia innych osób, ale to się nie sprawdziło. 
Radna Jadwiga Fijałkowska odniosła się do kosztów ogrzewania i powiedziała, że każdy piec, który znajduje się w kotłowni ma jakieś parametry tzn. wydajność ciepła w pewnych jednostkach. Nie jest to skomplikowane działanie, tylko trzeba wziąć pod uwagę ilość zakupionych ton węgla i jaka jest wydajność pieca przy określonej temperaturze oraz strata.   

Pan  Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że ten piec jest zbyt duży jak na ten obiekt.

Radna Jadwiga Fijałkowska powiedział, że to oznacza że jest to nieekonomiczne. Wracając do tego wynoszenia toreb, to nie można mówić, że wynoszą tylko jedzenie. Polak ma taką zasadę z dawnych czasów komunistycznych, że jeśli nie wyniosą czegoś z danego zakładu, to może być rolka papieru, mogą to być środki czystości, obojętnie co, ale powoduje to powiększanie kosztów i nie można powiedzieć, że tego nie widać.

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że członkowie komisji są zostali wybrani, aby takich spraw pilnować.  Po to są prowadzone kontrole, żeby wyjaśnić różne sprawy i zawsze trzeba bronić tego, który może być bardziej pokrzywdzony niż tego co sobie nie da zrobić krzywdy. Radna stwierdziła, że pan dyrektor był nieudolnym dyrektorem, kierował placówką przez 5 lat, podobno przyjeżdżał do placówki na krótko, a potem wyjeżdżał mówiąc, że załatwia jakieś sprawy a „myszy tam grasowały”. Takie sprawy jak sprawdzanie toreb pracowników, sprawdzanie wydajności kotłowni czy zatrudnianie ludzi kompetentnych należy do dyrektora. W tych czynnościach powinien się wykazać dyrektor dla dobra powiatu, placówki i oczywiście dla dobra dzieci a dyrektor tych rzeczy nie robi. Jeżeli jest problem z energią to trzeba tak zrobić, żeby tych strat nie było. Zatrudnienie około 10 osób z jednej rodziny jest po prostu  nie do  pomylenia, żeby tak mogło funkcjonować przedsiębiorstwo, które nie jest typowo rodzinne. Natomiast jeśli chodzi o pilnowanie otoczenia, to dyrektor powiedział, że starał się pozyskać ludzi z prac interwencyjnych, ale nie umiał tego zrobić i nie zrobił. Dyrektor prosił, ale nikt mu nie pomógł i drugi raz nie poszedł. Pan dyrektor powiedział, że nie wie ile ludzi pracuje w tym zakładzie i jest to zapisane w protokóle. 
Pani księgowa w trakcie kontroli podawała zupełną inną ilość pracowników niż pan dyrektor. Pan Dyrektor mówi, że jest podpisana umowa z gminą a czynsz jest płacony do powiatu. Kto ma tą sprawę wyprostować? Chyba pan dyrektor, ale w takim czasie jak on przebywa w placówce to zdąży wypić tylko 1 kawę i idzie do domu.  Podsumowując to wszystko to pan dyrektor jest dyrektorem z nagania, z czasów na piśmie, z czasów dawnych zwyczajów. Dyrektor jest panem dyrektorem a nie osobą zarządzającą. Dyrektor musi być osobą zarządzającą, musi wiedzieć, o której godzinie pracownik wychodzi do domu, czy coś wynosi z zakładu  czy nie, czy obce dzieci przebywają na ternie placówki, czy bramy są zamknięte czy rosną pokrzywy, a nie podpisać się za dodatkami dla palaczy, którzy pracuje 2 czy 3 miesiące. Taki palacz może dostać nagrodę jak skosi pokrzywy, ale tam nie ma kto skosić pokrzyw.  Podobno jest tam cudowna kotłownia, podczas kontroli nie można było tam wejść bo akurat w tym czasie zginęły klucze.  Poprzedni dyrektor nie sprawdził się, nie zasługuje na żadne nagrody, będzie odchodził i nie powinien dostać nagród, bo źle pracował, i pani Kończyńska powiedziała, że byłaby oburzona, gdyby za taką prace dostał nagrodę.

Radny Marek  Śledziński powiedział, że nie odważyłby się określić, że pan dyrektor źle pracował, ponieważ nie zna tego człowieka. Z pewnością pewne zasługi i osiągnięcia też ma, bo w środku placówka dość dobrze wygląda. Na zdjęciu widać było, jak było przed a jak jest teraz.

Radna Janina Mierzwicka  zapytała panią Ewę Kończyńską, czy pamięta jak w latach 1990-1994 była radną w Brześciu Kujawskim, to pani Mierzwicka tam jeździła i zapytała czy pani Kończyńska pamięta jakie wtedy były tam warunki?

Radna Ewa Kończyńska odpowiedziała że placówka podlegała pod województwo i w 1995 roku ogromna ilość pieniędzy została włożona w ten ośrodek i w pewnym momencie to wszystko zaczęło niszczeć.

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że nie wolno akceptować, aby dyrektor brał pieniądze i nic z nimi nie robił. 

Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że jeśli pan dyrektor nie kontaktował się z Burmistrzem Brześcia Kujawskiego, to jest trochę nie na miejscu, ponieważ każdy problem można byłoby wspólnymi siłami jakoś rozwiązać. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że pan dyrektor odchodzi i nie przystępuje do konkursu, ale zostaje w placówce jako nauczyciel bo przysługuje mu takie prawo. Problemy, które zostały zauważone będą stały przed nowym dyrektorem i  będą te sprawy rozstrzygane z panią księgową. Z pewnością dyrektor zwróci uwagę na to, żeby chleb dla pracowników nie był przywożony i zostawiany w pracy.

Radna Janina Mierzwicka  powiedziała, że jeśli chodzi o te porządki i patrzy na panią Ewę Kończyńską, która ma pewne reguły i zasady a patrzy na jej posesję i widzi wystające chwasty, to też mogłaby stwierdzić, że sobie najwidoczniej nie radzi z porządkami.

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że od 2 miesięcy jest zrobiony porządek, a należy podjechać do ośrodka i zobaczyć porządek i jakie ładne kwiatki są koło ośrodka zdrowia.

Radna  Janina Mierzwicka powiedziała, że tak daleko nie jeździ, tylko tymi głównymi drogami i właśnie zauważyła takie chwasty. Inna sytuacja by była, gdyby dyrektor był na miejscu.

Radny Marek Śledziński odniósł się do wynagrodzenia pana dyrektora i powiedział, że zespół stwierdził, że  ma wysokie wynagrodzenie, ale nie stwierdził, że ma tam jakieś godziny lekcyjne po prostu ma dość sporo dodatków, które zostały przydzielone przez Zarząd Powiatu. Wynagrodzenie wynosiło ok. 5.000 złotych. 

7. Sporządzenie wystąpienia pokontrolnego.

Przewodniczący Komisji Pan Jerzy Pawłowski powiedział, że zespół kontrolny sprecyzował 10 wniosków po kontroli przeprowadzonej w Wielofunkcyjnej placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu i zapytał radnych, jakie mają propozycje w sprawie opracowania wystąpienia pokontrolnego.

Radny Marek Śledziński odczytał treść pierwszego wniosku pokontrolnego, który brzmiał: Wnioskuje się o przedłożenie regulaminu nagród dla pracowników Wielofunkcyjnej Placówki  opiekuńczo-wychowawczej w Brzeziu wraz z Zespołem Szkół.

Radny Marek Góreczny powiedział, że te nagrody były przyznawane na nie jasnych zasadach i powinny być oparte o regulamin.

Radny Marek Śledziński odczytał treść kolejnych wniosków pokontrolnych, które brzmiały: Zaleca się poprawić wizerunek otoczenia placówki.  Zaleca się zabezpieczyć bramę główną i boczną oraz ogrodzenie. Zaleca się uporządkować plac wokół kotłowni. Przedstawić czytelną strukturę zatrudnienia  (schemat organizacyjny).

Radny Marek Śledziński powiedział, że był pokazany dokument, który nijak miał się do zatrudnienia.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że placówka była przekształcona od września 2006 r. w Wielofunkcyjną Placówkę Opiekuńczo - Wychowawczą i jednostka powinna wprowadzić regulamin.

Radny Marek Śledziński odczytał treść kolejnych wniosków pokontrolnych, które brzmiały:

Rozważyć możliwość ograniczenia zatrudnienia w administracji i obsłudze. Wyjaśnić, czy występuje rodzinne zatrudnienie oraz czy występują zależności służbowe. Zaleca się zabezpieczyć środki finansowe do końca 2007 roku na zakup leków. Zespół kontrolny widzi konieczność zakupu nowego samochodu.

Środki pozyskane za wynajem lokali przeznaczyć na remont budynków mieszkalnych.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że jeśli chodzi o czynsze to była taka zasada, że te czynsze wracały do Powiatu, a później wracały do jednostki w całości lub w części.

Radny Marek Góreczny powiedział, że można by było wprowadzić 11 punkt: Zakaz prowadzenia działalności gospodarczej na terenie jednostki.

Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że jak można sobie wyobrazić, żeby np. do Starostwa przyjeżdżała osoba z handlem obwoźnym i pracownicy zamiast pracować robiliby zakupy. 

Przewodniczący komisji zaproponował następujące wystąpienie pokontrolne:

Włocławek, dnia 11 lipca 2007 roku 

Pan

Kazimierz Kaczmarek

Dyrektor 

Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – 

Wychowawczej w Brzeziu 

wraz z Zespołem 

Szkół 

Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wnioski z przeprowadzonej w dniu 14 czerwca 2007 roku kontroli w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu wraz z Zespołem Szkół, o następującej treści: 

1. Wnioskuje się o przedłożenie regulaminu nagród dla pracowników Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu wraz z Zespołem Szkół. 

2. Zaleca się poprawić wizerunek otoczenia placówki.

3. Zaleca się zabezpieczyć bramę główną i boczną oraz ogrodzenie.

4. Zaleca się uporządkować plac wokół kotłowni.

5. Przedstawić czytelną strukturę zatrudnienia (schemat organizacyjny).

6. Rozważyć możliwość ograniczenia zatrudnienia w administracji i obsłudze.

7. Wyjaśnić, czy występuje rodzinne zatrudnienie oraz czy występują zależności służbowe. 

8. Zaleca się zabezpieczyć środki finansowe do końca 2007 roku na zakup leków.

9. Zespół Kontrolny widzi konieczność zakupu nowego samochodu.

10. Środki pozyskane za wynajem lokali przeznaczyć na remont budynków mieszkalnych.  

Zobowiązuje się Dyrektora do udzielenia Komisji odpowiedzi w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia. 

W załączeniu przekazuję protokół Nr 3/07 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej z dnia 14 czerwca  2007 roku w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu wraz z Zespołem Szkół. 

      Przewodniczący 

    Komisji  Rewizyjnej 

Jerzy Pawłowski  

Do wiadomości:

Zarząd Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem wystąpienia pokontrolnego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wynik głosowania:

za-7

przeciwko-0

wstrzymało się 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący  Komisji stwierdził, że wystąpienie pokontrolne zostało przyjęte. 

Wystąpienie zostanie skierowane do Pana Kazimierza Kaczmarka Dyrektora jednostki  i do wiadomości do Zarządu  Powiatu.

8. Opracowanie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2007 roku 
Przewodniczący Komisji powiedział, że na dzisiejsze obrady przygotował projekt sprawozdania z wykonania planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2007 r. Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego projektu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wynik głosowania:

za-7

przeciwko-0

wstrzymało się 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt sprawozdania został przyjęty i zostanie przekazany pod obrady Rady Powiatu.   
Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2007 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
9. Sprawy różne 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić jakieś wnioski? Radni nie zgłosili wniosków. 

10. Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 11 lipca 2007 roku o godzinie 1630 zamknął obrady Komisji.
   Przewodniczący 

 Komisji  Rewizyjnej 

 Jerzy Pawłowski
        Sekretarz 

Komisji Rewizyjnej 

 Jadwiga Fijałkowska  

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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