OOP.0062 

Protokół nr 51/07 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 28 grudnia 2007 roku

Wicestarosta Pan Kazimierz Kaca o godzinie 930 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczyło 4 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem były prawomocne. 

Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Wicestarosta przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał, czy są propozycje dotyczące zmian porządku obrad? 

Wobec braku propozycji Wicestarosta stwierdził, że porządek obrad będzie przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu nr 49/07 z 18 grudnia 2007 roku oraz protokołu nr 50/07 z nadzwyczajnego posiedzenia z dnia 19 grudnia 2007 roku.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok

5. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok.

6. Sprawy różne.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2 

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu się, jednogłośnie przyjął protokół nr 49/07 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 18 grudnia 2007 roku oraz protokół nr 50/07 z nadzwyczajnego posiedzenia z dnia 19 grudnia 2007 roku. 

Na posiedzenie zarządu o godzinie 940 przybył Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz, w związku z tym w obradach brało udział 5 członków zarządu powiatu.
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Małgorzata Izdebska – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy. Poinformowała, że Regulamin Organizacyjny Powiatowego Urzędu Pracy był już przedmiotem obrad na ostatnim posiedzeniu Zarządu. W dniu dzisiejszym dołączony został schemat organizacyjny. W związku z nowelizacją ustawy planowane jest utworzenie referatu do spraw  organizacji stażu zawodowego i przygotowania zawodowego. Dotychczas tymi sprawami zajmował się Dział Organizacyjno – Administracyjny. Ze względu na bardzo dużą liczbę osób, które są obsługiwane (ok. 3 tys. osób) planuje się wydzielić ten referat z działu organizacyjno – administracyjnego. Jeżeli chodzi o ilość etatów, to pozostaje ona bez zmian. W tej sytuacji konieczne stało się wyodrębnienie samodzielnej komórki organizacyjnej. W związku z powyższym należało dostosować do wymienionych zmian zapisy zawarte w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy. Wprowadzenie wskazanych wyżej zmian do uchwały NR 504/06 Zarządu Powiatu z dnia 1 lutego 2006 roku powodowałoby trudności w odczytaniu załącznika i posługiwaniu się nim. Proponuje się zatem uchwalenie nowego Regulaminu Organizacyjnego. Spowoduje to skutki finansowe równoważne dodatkowym dochodom powiatu pochodzącym z Funduszu Pracy. 

Pan Marek Osiński zapytał, w jakich działach, czy w referatach mieszczą się nowe stanowiska, te 6 etatów? 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że tych etatów jest więcej niż 6, ponieważ  6 etatów wygospodaruje w ramach środków własnych, a w ogóle brakuje 30 etatów.  W Dziale Pośrednictwa Pracy obecnie jest 10 etatów, a powinno być zgodnie ze strukturami organizacyjnymi 21 etatów i Dział Poradnictwa Zawodowego – obecnie jest 9,5 etatu, a powinno być dodatkowo 12 etatów, czyli 21,5 etatu. Największe braki są w tych Wydziałach. Natomiast 6 etatów wygospodarowane zostanie z istniejącej kadry, ponieważ są to pracownicy z wyższym wykształceniem i studiami podyplomowymi z zakresu poradnictwa zawodowego i w pełni spełniają kryteria. 

Pan Wicestarosta zapytał, czy należy rozumieć, iż Regulamin Organizacyjny, który za chwilę zostanie zatwierdzony obowiązywać będzie na dzień 1 stycznia 2008 roku, natomiast po 1 lipca 2008 będą wprowadzane kolejne zmiany?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że tak, ponieważ nie można z wyprzedzeniem ustalać, jakie będą zmiany.

Wobec braku głosów w dalszej dyskusji, Wicestarosta zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 176/07 w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.

Ad. 4 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała, że zgodnie z art. 186 ust.5 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, zarząd jednostki samorządu terytorialnego jest obowiązany opracować harmonogram realizacji budżetu jednostki samorządu terytorialnego. W dniu 27 września br. Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 161/07 ustalającą harmonogram realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok- harmonogram ten ( zgodnie z art.186 ust.6 cytowanej wyżej ustawy) obejmował prognozowane dochody i wydatki budżetu Powiatu, w podziale na poszczególne miesiące. W toku realizacji budżetu są wprowadzane zmiany zarówno po stronie dochodów jak i wydatków, w związku z tym zachodzi potrzeba wprowadzenia tych zmian w harmonogramie realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007r. Wprowadzone zmiany niniejszą uchwałą w harmonogramie realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok nie powodują dodatkowych wydatków z budżetu powiatu. 

Pan Wicestarosta zapytał, czy są pytania do pani Skarbnik? Pytań nie było, w związku z tym Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 177/07 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok. 

Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała, że zmiany dotyczą przeniesienia pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dyrektora PZD kwotę 33.099 zł. Powyższe środki  przenosi się na zakup usług remontowych i zakup materiałów do  remontów.

Oświata i wychowanie – licea ogólnokształcące – wnioski trzech jednostek: ZS w Chodczu, Liceum Ogólnokształcące w Kowalu oraz ZS w Izbicy Kujawskiej. 
W dziale Szkoły zawodowe na wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu dokonuje się przeniesień w planie wydatków. 

W dziale Opieka społeczna, w rozdziale - domy pomocy społecznej zostały rozpatrzone trzy wnioski dyrektorów domów pomocy społecznej, są to przeniesienia pomiędzy paragrafami:

· dyrektora DPS w Kowalu 
· dyrektora DPS w Rzeżewie 
· dyrektora DPS w Wilkowiczkach.

Na wniosek dyrektora DPS w Kowalu w dziale: Ośrodki Wsparcia też dokonuje się przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej.
W dziale Powiatowe Centra Pomocy Rodzinie na wniosek dyrektora PCPR dokonuje się również niewielkich przeniesień.
Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej: w rozdziale Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności na wniosek dyrektora PCPR dokonuje się przeniesień pomiędzy paragrafami. 
Kolejna zmiana w tym dziale – Powiatowe Urzędy Pracy, na wniosek dyrektora PUP również dokonuje się przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej.
Na wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego dokonuje się przeniesień między rozdziałami i paragrafami w dziale 750 w rozdziale 75019 i 75020.

Wicestarosta otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji Pan Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 178/07 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok.  

Ad. 6 
Pan Piotr Zbonikowski poruszył sprawę dodatków funkcyjnych dla nowych dyrektorów, o której była mowa na jednym z wcześniejszych posiedzeń zarządu. 

Starosta odpowiedział, że z dniem 1 lutego 2008 roku dodatki funkcyjne zostaną zmienione po uwzględnieniu określonych kryteriów, w zależności od tego, ile szkoła liczy uczniów, a także według przyjętego regulaminu.

Pan Sekretarz poinformował o tym, że wpłynął wyrok wraz z uzasadnieniem z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy w sprawie skargi złożonej przez radnych Klubu „Ponad podziałami” w przedmiocie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego. Z wyroku wynika, że skarga została oddalona. 
W związku ze zrealizowaniem porządku obrad Pan Wicestarosta o godzinie 1030 zakończył posiedzenie zarządu powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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