Protokół nr 5/07

z obrad Komisji Budżetu i Finansów 

z dnia 13 kwietnia 2007 roku
1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski -Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 13 kwietnia  2007 roku o godzinie 1310 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Przewodniczący Komisji powitał radnych – członków Komisji oraz Pana Jana Ambrożewicza Starostę Włocławskiego, Panią Małgorzatę Izdebską Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku i Panią Barbarę Kubiak - Skarbnik Powiatu.  
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 7 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 9 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2  do niniejszego protokołu.

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji- powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali porządek obrad w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 4/07 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 22 marca 2007  roku.

5) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy powiatu włocławskiego za rok 2006.  

6) Analiza projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2006 rok oraz absolutorium dla zarządu Powiatu we Włocławku. 

7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1315 na obrady Komisji dotarł radny Pan Roman Gołębiewski. Na sali obrad było 8 radnych. 
4) Przyjęcie protokołu nr 4/07 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 22 marca 2007  roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu nr 4/07 z dnia 22 marca 2007 roku? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 4/07 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 4/07 został przyjęty. 

5) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy powiatu włocławskiego za rok 2006.  

Przewodniczący Komisji zaproponował, by radni zadawali pytania w sprawie przedłożonego przez Dyrektora PUP sprawozdania z realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy za rok 2006. 

Radny Jerzy Donajczyk poprosił, by Pani Dyrektor dokonała wprowadzenia do sprawozdania.

Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP powiedziała, że w 2006r. PUP prowadził usługi w zakresie poradnictwa zawodowego w formie:
· Konsultacji indywidualnych dla osób zarejestrowanych w PUP,

· Zajęć grupowych, m.in. w formie warsztatowej, w tym także dla młodzieży szkolnej

Z różnych usług doradczych, zarówno indywidualnych porad, jak i zajęć grupowych skorzystało 678 osób bezrobotnych i poszukujących pracy. Rozmowy doradcze dotyczyły różnorodnych problemów osób bezrobotnych, przede wszystkim:

· Wyboru kierunku szkolenia zawodowego, w związku z koniecznością uzyskania nowych kwalifikacji lub ich zmiany,
· Orzekania o niepełnosprawności i zatrudniania osób niepełnosprawnych,
· Problemów związanych z zatrudnianiem, a także prowadzeniem działalności gospodarczej,
· Deficytu w zakresie umiejętności poszukiwania zatrudnienia i kontaktowania się z pracodawcami.
Z indywidualnej formy poradnictwa zawodowego skorzystało ogółem 494 osoby, w większości były to rozmowy w ramach indywidualnych planów działania dotyczących realizacji projektów finansowanych z funduszy unijnych EFS –„Zawodowy debiut”- działanie 1.2, „Powrót na rynek”- działanie 1.3 oraz „Aktywni po latach”- działanie 1.5.Projekt pod nazwą „Zawodowy debiut” adresowany był do młodzieży poniżej 25 roku życia zarejestrowanej do 24 miesięcy. Ogólnym celem projektu jest wspieranie zatrudnienia i samozatrudnienia młodzieży, w tym absolwentów wszystkich typów szkół tak, aby nie stawali się i nie pozostawali bezrobotnymi. Działanie 1.3 – „Od aktywizacji do zatrudnienia” skierowane było do osób bezrobotnych powyżej 25 roku życia zarejestrowanych  do 24 miesięcy. Celem tego projektu było wsparcie dla osób bezrobotnych i długotrwale bezrobotnych w zakresie reintegracji zawodowej tak, aby nie wypadły z rynku pracy oraz wsparcie dla otoczenia społecznego tych osób. Projekt „Aktywni po latach” adresowany był do osób długotrwale bezrobotnych znajdujących się w szczególnie trudnej sytuacji na rynku pracy. Doradcy zawodowi i inni pracownicy Referatu Poradnictwa Zawodowego i Szkoleń Bezrobotnych mieli istotny wpływ na przygotowanie projektów finansowanych z funduszy unijnych, gdzie istotnym elementem projektu każdego działania w ramach projektu było poradnictwo zawodowe w szczególności indywidualne.

Z poradnictwa grupowego skorzystało łącznie 184 osoby bezrobotne, które były uczestnikami różnego rodzaju zajęć aktywizacyjnych w ramach pomocy w aktywnym poszukiwaniu pracy oraz uczestniczyły w zajęciach klubu pracy działających przy filiach PUP w Lubrańcu oraz Kowalu. Ponadto, w ramach poradnictwa zawodowego doradcy zawodowi jak również lokalni liderzy klubów pracy prowadzili liczne spotkania z młodzieżą szkolną uczącą się w szkołach ponadgimnazjalnych.  Łącznie do końca grudnia 2006 r., Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku zorganizował 125 kursów w których uczestniczyły osoby z powiatu ziemskiego. Powyższe szkolenia finansowane były z środków Funduszu Pracy, Europejskiego Funduszu Społecznego /tj. działania: 1.2 „Zawodowy debiut”, 1.3 „Od aktywizacji do zatrudnienia”, 1.5 „Aktywni po latach”./ oraz Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2006 r. na ww. szkolenia skierował z powiatu ziemskiego 465 osób bezrobotnych i poszukujących pracy /w tym 164 kobiety/.  Ogółem szkolenia ukończyło 475 osób z tego pracę podjęło 181 osób /w tym 50 kobiet/. Efektywność szkoleń w postaci zatrudnienia po ukończonych szkoleniach wynosi 38,10% /stan na koniec 31.12.2006 r./.
W okresie od stycznia do grudnia 2006 roku organizatorami robót publicznych w powiecie ziemskim było: 13 gmin i 10 gminnych spółek wodnych. Do robót publicznych skierowano 255 osób w tym, 36 kobiet.

W roku 2006  Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku   z wnioskodawcami z powiatu ziemskiego rozpoczął  realizację 36 umów „o zorganizowanie zatrudnienia w ramach prac interwencyjnych” dla 75 osób bezrobotnych.  W ramach tych umów kierowane były „osoby będące w szczególnej sytuacji na rynku pracy”, tj. bezrobotni: do 25 roku życia, długotrwale bezrobotni, bez kwalifikacji zawodowych, powyżej 50 roku życia, samotnie wychowujący dziecko do 7 roku życia, niepełnosprawni. Ponadto w analizowanym okresie nadal realizowane były umowy „o zorganizowanie zatrudnienia w ramach prac interwencyjnych dla osób powyżej 50 roku życia” z roku 2004 i  2005, zawarte na okres do 24 miesięcy. W roku 2006  do prac interwencyjnych skierowano ogółem 187 osób, z tego  86 bezrobotnych (w tym 44 kobiety) pochodziło z powiatu ziemskiego, co stanowi blisko 46 % ogółu skierowanych. Przeważająca większość – 68 osób objętych tym instrumentem w powiecie włocławskim to osoby długotrwale bezrobotne, czyli pozostające w rejestrze tutejszego Urzędu przez okres  ponad 12 miesięcy  w okresie ostatnich 2 lat. Stanowią one 79% ogółu skierowanych bezrobotnych. 59 osób objętych programem pochodziło z obszarów wiejskich, co stanowi ponad 68 % osób objętych tą formą aktywizacji w powiecie.

W ramach robót publicznych w okresie od 01. 06. 2006 do 31. 10.2006 roku zrealizowany został program „Praca i Środowisko 2006”. Programem objęte zostały osoby długotrwale bezrobotne, osoby po 50 roku życia i samotnie wychowujące co najmniej jedno dziecko do lat 7. Program zrealizowany został we współpracy z Gminnymi Spółkami Wodnymi                   w Izbicy Kujawskiej, Boniewie, Chodczu, Włocławku, Lubrańcu, Lubaniu, Kowalu, Brześciu Kujawskim, Baruchowie i Fabiankach. 

W ramach powyższego programu zatrudnione zostało 71 osób w tym, 1 kobieta. Osoby te zatrudnione zostały na stanowiskach: konserwator urządzeń melioracyjnych, meliorant.
W 2006r. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku organizował staże zawodowe dla bezrobotnych w ramach umów zawieranych z pracodawcami. Umowy  te zawierane były w ramach środków przyznanych z Funduszu Pracy (Algorytmu), oraz w ramach programu współfinansowanego przez Europejski Fundusz Społeczny 

- działanie 1.2 projekt „Zawodowy debiut”.,

- działanie 1.3 projekt „ Od aktywizacji do zatrudnienia”.

W 2006r. zawarto 213 umów o zorganizowanie stażu zawodowego z pracodawcami z powiatu ziemskiego łącznie na 515 osób.
Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w roku 2006 w ramach organizowania przygotowania zawodowego kierował bezrobotnych do odbywania tej formy aktywizacji w ramach kwoty przyznanej ze środków Funduszu Pracy oraz ze środków EFS

-  działanie 1.3  projekt „Od aktywizacji do zatrudnienia” 

- działanie 1.5 projekt „Aktywni po latach” 

współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. 

Kontynuowany był również, rozpoczęty w 2005 roku, projekt pn. „Młodzież na starcie” w ramach działania 1.2 EFS.

W 2006r. zawarto 55 umów o zorganizowanie przygotowania zawodowego z pracodawcami z powiatu ziemskiego łącznie na  177 osób. Przygotowanie zawodowe w 2006r. rozpoczęło 165 osób (w tym 72 kobiety). Przygotowanie zawodowe  przerwało 26 osób (w tym 4 kobiety). Spośród 142 osób, które przerwały lub ukończyły przygotowanie zawodowe              w terminie, 67 osób podjęło zatrudnienie- efektywność wyniosła 47,2 %.
Następnie Pani Dyrektor powiedziała, że PUP wydatkował ponad 131 mln zł środków finansowych na aktywne formy walki z bezrobociem. Wszystkie środki zostały wydatkowane, jak również zostały zrealizowane programy. Były również wykonane audyty. Kontrole przeprowadzone w roku 2006 zakończyły się pozytywnym dla PUP wynikiem. Zadania nałożone ustawa o promocji zatrudnienia i rynku pracy są realizowane w sposób skuteczny. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy do przedłożonego sprawozdania radni mają uwagi?

Radny Jerzy Donajczyk zapytał, czy na terenie Powiatu Włocławskiego były zwolnienia grupowe? 

Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP odpowiedziała, że na terenie Powiatu Włocławskiego nie było dużych zwolnień. Zwolnienia grupowe były na terenie miasta Włocławka i dotyczyły głównie  Zakładu Ceramika, oraz mniejszych zakładów, gdzie zwolnienia wynosiły 4-5 osób. W sprawie pracowników z Ceramiki Urząd Pracy zaproponował przekwalifikowania, przyuczenia do zawodu. Część osób odeszła na emeryturę.   Na terenie Powiatu zostały zwolnione 2 osoby. 

Przewodniczący Komisji zadał pytanie w sprawie osób kierowanych do pracodawców w ramach różnych form aktywizacji. Bywa tak, że osoba kierowana do pracodawcy po 2 tygodniach zaczyna chorować. O stanie choroby decyduje lekarz. Czy jest to duża skala osób?
Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP powiedziała, że nikt nie robi tego typu badań, bo nie ma do tego podstaw prawnych. Obecnie jest dosyć dużo ofert pracy i na jedną ofertę Urząd wysyła kilka osób bezrobotnych. Zdarza się tak, że osoba bezrobotna, by nie była wyrejestrowana, przedstawia zwolnienie lekarskie. Sytuacje, o których mówił Przewodniczący Komisji, zdarzają się często.  Należy pamiętać, że poziom bezrobocia jest zawyżony. Województwo Włocławskie zostało zlikwidowane, 2200 miejsc pracy zostało utraconych.  Za tworzenie miejsc pracy odpowiada nie tylko Urząd Pracy. Urząd Pracy na warunki, które ma stworzone to i tak nieźle działa. Widać to ze wszystkich zestawień efektów działań. Dyrektor nie ma prawa ingerować w to, że dana osoba jest chora, że wykonywała badania lekarskie. Następnie Pani Dyrektor powiedziała, że gdyby nie było składek na ubezpieczenie społeczne, to liczba osób bezrobotnych uległaby zmniejszeniu. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że Urząd Pracy ma za zadanie zajmować się pośrednictwem pracy, a przedsiębiorcy mają za zadanie zatrudniać pracowników. Największą ilość osób bezrobotnych stanowią osoby młode do 24 roku życia.  

Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP powiedziała, że wśród osób młodych bardzo duża cześć osób nie ma ukończonego gimnazjum. Żeby te osoby  skierować do pracy, należy najpierw nauczyć zawodu. Urząd wnioskował do Ministerstwa Pracy, by szkolenia trwały nie dwa miesiące, ale dłużej i były trójstronne, tj. pomiędzy Urzędem Pracy, jednostką szkolącą i jednostką, która będzie uczyła praktycznej nauki zawodu. Należy pamiętać, że szkolnictwo zawodowe jest bardzo ograniczone, a na obecną chwilę jest ogromne zapotrzebowanie na takie zawody, jak: murarz, betoniarz, zbrojarz itd. 
Na Powiatowej Radzie Zatrudnienia są opiniowane wnioski w sprawie szkolnictwa w Powiecie Włocławskim i mieście Włocławek. Pani Dyrektor chciałaby, gdyby osoba zatrudniona w Wydziale Edukacji również przeglądała, w formie doradczej, wnioski  składane przez szkoły.  
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są organizowane na terenie gmin spotkania z pracodawcami? Duża część przedsiębiorców nie jest zorientowana jakie są zasady np. przyuczenia do zawodu. 
Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP powiedziała, że w roku 2006 odbywały się spotkania z pracodawcami w gminach: Boniewo, Kowal, Lubrańcu. Na 3 gminy było zaproszonych 800 podmiotów gospodarczych. Na spotkanie przybyło 40 podmiotów. Pani Dyrektor osobiście udzielała informacji, a godziny spotkań były odpowiednio dostosowane. Urząd wykonał informatory zawierające dane dla pracodawców i bezrobotnych, i wysłał je do wszystkich gmin. Jeżeli będzie kiedykolwiek potrzeba spotkań, to na pewno dyrektor osobiście, bądź pracownik będzie w takich spotkaniach uczestniczyć. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że ma zaszczyt współpracować z PUP od początku jego istnienia. Radna ma kontakt z innymi urzędami pracy i Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku jest bardzo operatywny. Jest to jeden z urzędów, który pozyskał najwięcej środków na aktywne formy walki z bezrobociem. Za pracę całego zespołu należą się słowa podziękowania. Należy pamiętać, iż Urząd Pracy dysponuje ogromnymi pieniędzmi, a co za tym idzie – ogromna praca zatrudnionych pracowników, mająca na celu właściwe ich wydatkowanie. Radna zwróciła uwagę na fakt, iż nie ma osób do robót publicznych, bo jest ukryte bezrobocie. 
Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP powiedziała, że bardzo chciałaby, aby powiat udzielił urzędowi pomocy finansowej. 

Pan Jan Ambrożewicz Starosta Włocławski powiedział, że PUP we Włocławku na tle innych urzędów pracy w województwie Kujawsko – Pomorskim, jest jednym z lepszych urzędów. Za taką działalność należą się Pani Dyrektor słowa uznania. Na razie PUP nie otrzymał ze strony Powiatu wsparcia z uwagi na fakt, iż na razie nie ma dodatkowych środków, które można byłoby przeznaczyć dla Urzędu Pracy. Zarząd Powiatu jest otwarty na wszelkie propozycje. 
Radny Jerzy Donajczyk odniósł się do problematyki związanej ze szkoleniami zawodowymi. Zdaniem osób, które odbywają szkolenia, mały nacisk jest kładziony na praktyczne szkolenie. Czy Urząd ma wpływ na jakość szkoleń? 
Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP odpowiedziała, że Urząd wnioskował do Ministerstwa Pracy, by szkolenia zawodowe były dłuższe. Urząd kontroluje w jaki sposób jest przeprowadzane szkolenie. Po kursie jest wypełniana ankieta przez uczestników kursu – jak oceniają szkolenie. Dwa razy były zerwane kursy. W roku 2006 była rozpatrywana przez Radę Powiatu skarga organizatora kursu, która w toku postępowania okazała się bezzasadna.  
Radny Jerzy Donajczyk zapytał, czy osoby niepełnosprawne mają większe trudności ze znalezieniem pracy. Czy te osoby mają większe preferencje w znalezieniu pracy? Czy będzie wdrażana np. telepraca?

Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP powiedziała, że będą prowadzone różne formy aktywizacji bezrobotnych. W przypadku osób niepełnosprawnych sytuacja wygląda w ten sposób, że są niepełnosprawni, którzy nie posiadają żadnych świadczeń oraz niepełnosprawni, którzy posiadają świadczenia i chcą sobie „dorobić”. Jest problem w znalezieniu osób niepełnosprawnych chętnych do wzięcia udziału w szkoleniach. Nie ma zainteresowania ze strony osób niepełnosprawnych w wzięciu udziału w szkoleniach. 
Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że cały proces zwalczania bezrobocia polega na wdrażaniu wielu programów. Czy Urząd Pracy jest autorem tych programów i czy ma wpływ na ich strukturę? Który z tych programów powinien być wiodący jako najbardziej korzystny w zwalczaniu bezrobocia, a który należałoby wyeliminować?

Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP powiedziała, że autorami programów przeciwdziałania bezrobociu, na które pozyskuje się środki finansowe, jest Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku. Wszystkie programy są rozliczane i są przeprowadzane audyty.
Radny Piotr Zbonikowski  zapytał, jaka jest wysokość kwoty na rozpoczęcie działalności  gospodarczej?     
Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP powiedziała, że jest to dwudziestokrotność średniej krajowej. Na dzień dzisiejszy jest to kwota 13.200 zł. 
Przewodniczący Komisji życzył pani Dyrektor, aby w Urzędzie Pracy było zarejestrowanych jak najmniej osób bezrobotnych, by ze współpracy zadowoleni byli zarówno pracodawcy, jak i bezrobotni. Być może uwarunkowania prawne zmienią się, dzięki czemu skala bezrobocia będzie bardziej rzeczywista.  
Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że rynek pracy wymusi na pracodawcach, by wysokość wynagrodzenia pracownika była wyższa.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy powiatu włocławskiego za rok 2006 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że   projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy powiatu włocławskiego za rok 2006 został pozytywnie zaopiniowany.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy powiatu włocławskiego za rok 2006 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6) Analiza projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2006 rok oraz absolutorium dla zarządu Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji zaproponował, by radni zadawali pytania w sprawie wykonania budżetu Powiatu za rok 2006.
Radny Włodzimierz Majewski powiedział,  że na wszystkich komisjach Pani Skarbnik przedstawiała sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2006. W związku z tym radny zaproponował, by radni zadawali pytania.
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że pod koniec roku 2006 był zmieniany budżet, a w szczególności był zmieniany budżet szkół. Czy powiat otrzymał dodatkową kwotę subwencji oświatowej na szkoły publiczne i niepubliczną?
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że część oświatowa subwencji została zwiększona i była to kwota 170.605 zł. W miesiącu grudniu 2006 r. Zarząd prowadził rozmowy z dyrektorami szkół oraz dyrektorami pozostałych jednostek organizacyjnych Powiatu. W roku 2006 była mowa o zaciągnięciu dość dużego kredytu. W wyniku rozmów, które prowadził Zarząd Powiatu z dyrektorami, były deklaracje oszczędności w budżetach jednostek. Np. w LO w Kowalu udało się zaoszczędzić kwotę 33.048 zł, ZS i RCKU w Starym Brześciu – 11.300 zł, ZS w Kowalu – 18.966 zł, ZS w Chodczu – 14.815 zł. Pogotowie Opiekuńczo – Wychowawcze – zmniejszyło wydatki o 15.583 zł. Subwencja oświatowa była częściowo przeznaczona na zakup nowych pomieszczeń w ZS w Izbicy Kujawskiej (ok. 40.000 zł). Pozostała kwota odciążyła środki, które wyasygnował powiat. Społeczna Szkoła w Choceniu  otrzymała zaś dodatkowe środki na jednego ucznia zgodnie z obowiązującymi przepisami. Od miesiąca września 2006 r. powstały nowe oddziały, było więcej uczniów i dlatego należało zwiększyć środki finansowe. Dzięki wielkiej pracy obecnego Zarządu Powiatu zostały zmniejszone wydatki w jednostkach organizacyjnych. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż poprosił Panią Skarbnik o przygotowanie informacji – wydatki zrealizowane w 2006 r. przez niektóre powiatowe jednostki organizacyjne (załącznik nr 5). 

Informacja została przedstawiona w formie tabelarycznej i dotyczy następujących jednostek: 

· Poradnia Psychologiczno -  Pedagogiczna w Lubieniu Kujawskim oraz w Lubrańcu;

· Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie;

· Domy Pomocy  Społecznej w: Wilkowiczkach, Kowalu, Rzeżewie, Kurowie;

· Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza w Brzeziu;

· Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim;

· Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku.

W informacji pokazane są wydatki poniesione ogółem w roku 2006, a następnie poszczególne składniki wydatków składających się na wydatki ogółem, tj.: wynagrodzenia osobowe i pochodne,  % do wydatków ogółem, poniesione wydatki na paliwo, olej opałowy, węgiel (drewno), wydatki poniesione na środki żywności. 

Znaczne wydatki zostały poniesione na ogrzewanie budynków jednostek. Przewodniczący Komisji stwierdził, że należałoby zasugerować dyrektorom jednostek, by zastanowili się czy nie ma strat ciepła, czy np. nie należałoby docieplić budynki, wymienić okna. 

Np. w DPS w Wilkowiczkach na zakup oleju opałowego wydatkowana została w roku 2006 kwota 244.464 zł, tj. 100.000 litrów oleju opałowego rocznie, czyli 4-5 cystern oleju opałowego. Na żywność natomiast poniesiono wydatki w wysokości 141.804 zł. 
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Radny Marek Góreczny stwierdził, że same liczby nic nie mówią. Należałoby wykonać analizę rodzaju instalacji centralnego ogrzewania, ile ma lat, ile jest wody itd. Inicjatywa polegająca na zobaczeniu, jaki jest stan budynków jest zasadna. Należy pamiętać, że docieplenie budynków, wymiana okien, wymiana instalacji grzewczej jest bardzo droga. W momencie podjęcia jakiejkolwiek decyzji należałoby przejrzeć kubaturę budynków. Być może sama wymiana pieca spowoduje oszczędności. Radny nie ma wiedzy na temat poszczególnych jednostek, by mógł ocenić czy kwota 244.000 jest kwotą za wysoką. Radny podniósł sprawę środków finansowych, które byłyby niezbędne na remonty budynków jednostek, a mianowicie skąd je wziąć.  Czy jednostki mają zaplanowane na ten cel środki w budżecie na rok 2007 ? Jeżeli nie ma zaplanowanych środków, to skąd je pozyskać? 

Przewodniczący Komisji powiedział, że okres wiosenno – letni jest tym, w którym można byłoby wykonać remonty. 

Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu powiedziała, że DPS w Wilkowiczkach dochodził do wymaganych standardów. Obecnie są już wymienione wszystkie okna, drzwi, dach i szereg innych czynności związanych z remontem budynku. Efekty finansowe będzie widać dopiero w wykonaniu budżetu roku 2007. Pani Skarbnik zaznaczyła, że w Wilkowiczkach jest ogrzewany budynek mieszkalny. Koszty są  zwracane – odpłatność mieszkańców.

Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że w poniesionych wydatkach, o których mówił Przewodniczący Komisji znajdują się też wydatki związane z zakupem paliwa do samochodów.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że rozmawiał z dyrektorem Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. Dyrektor zdaje sobie sprawę, że są dość duże wydatki na zakup oleju opałowego. 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że w jednostkach nastąpiła zmiana ogrzewania z węglowego na olejowy.  W ciągu 3 lat wartość 1 tony oleju opałowego wzrosła o 400%.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że jeżeli chciałoby się obecnie zmienić rodzaj ogrzewania z olejowego na węglowe, to wszystkie koszty musi ponieść sam samorząd. Na to żadnych funduszy się nie otrzyma. Należy pamiętać, że zima roku 2006 była bardzo długa, była bardzo mroźna i dlatego koszty związane z zakupem opału były wyższe. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że budynek, który jest niedocieplony traci ciepło. Jeżeli okazałoby się, że koszt poniesiony na remont budynku zostanie spłacony w ciągu 2 lat, to warto to wykonać. Ocieplenie ścian np. styropianem nie jest drogie (siatka kosztuje 1,80 zł, klej pod siatkę – 14 zł, łącznie koszt 1 m2 docieplenia elewacji wynosi ok. 30 zł). 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że w przypadku budynków dps działania mające na celu niwelowanie strat ciepła były już podjęte. W zakresie docieplenia właściwie nic nie można zrobić. Obecnie można tylko przeanalizować zasadność zmiany sposobu ogrzewania – z olejowego na węglowy.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2006 rok oraz absolutorium dla zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

6) Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, opinie? Radni nie zgłosili wniosków. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że jeszcze przed posiedzeniem Rady Powiatu będzie musiało odbyć się posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów. 

Skarbnik Powiatu poinformowała radnych, iż w dniu 19 kwietnia br. odbędzie się posiedzenie Zarządu Powiatu, na którym będą rozpatrywane sprawy związane ze zmianami planu finansowego roku 2007. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, jaki termin posiedzenia Komisji odpowiadałby radnym?

Radni podjęli decyzję, by posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów odbyło się w dniu posiedzenia Rady, tj. 27.04.2007 r. o godzinie 1230. 

7) Zakończenie obrad 

Przewodniczący Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia                13 kwietnia 2007 roku o godzinie 1428 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.    

 Przewodniczący Komisji 

 Budżetu i Finansów 

  Andrzej Spychalski 

    Sekretarz Komisji 

   Budżetu i Finansów 

   Jerzy Donajczyk

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska
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