BROI.0012.4.5.2011

Protokół nr 5/11

z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju 
z dnia 17 sierpnia 2011 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Donajczyk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju dnia 17 sierpnia 2011 roku o godzinie 1410 otworzył obrady Komisji  Infrastruktury i Rozwoju. Powitał członków Komisji oraz uczestniczących w obradach – Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Pana Marcina Podlaskiego przedstawiciela Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, Pana Mariusza Kosmalskiego pracownika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6  osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad komisji:
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 3/11 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 31 maja 2011 roku i protokołu nr 4/11 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 13 czerwca 2011 roku.

5) Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy współpracy z samorządem Miasta i Gminy Brześć Kujawski w sprawie przystąpienia i realizacji zadania pod nazwą: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2912 C Bielawy – Kazanie – Sokołowo” w roku 2011. 

6) Sprawy różne.

7) Zakończenie obrad Komisji.

i zapytał radnych, czy do porządku obrad mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

za – 6
przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzanego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 3/11 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 31 maja 2011 roku i protokołu nr 4/11 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 13 czerwca 2011 roku.

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 3/11 z dnia 31 maja 2011 roku, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 3/11 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 3/11 z dnia 31 maja 2011 roku został przyjęty.  

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 4/11 z dnia 13 czerwca 2011 roku, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 4/11 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 4/11 z dnia 13 czerwca 2011 roku został przyjęty.  

5) Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy współpracy z samorządem Miasta i Gminy Brześć Kujawski w sprawie przystąpienia i realizacji zadania pod nazwą: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2912 C Bielawy – Kazanie – Sokołowo” w roku 2011. 

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Marcina Podlaskiego o przedstawienie projektu uchwały.
Pan Marcin Podlaski poinformował, iż w związku z odstąpieniem od inwestycji pod nazwą: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec – Włocławek” nastąpiła propozycja przebudowy drogi powiatowej nr 2912 C Bielawy – Kazanie – Sokołowo na odcinku 800 m. Na to zadanie jest przewidziana w budżecie kwota 245.000 zł. Przebudowa tej drogi ma polegać na wyprofilowaniu i położeniu warstwy podbudowy drogi. Jest propozycja złożona do zarządu, by tą inwestycję podzielić na etapy i wykonać ją w 100% kładąc podbudowę i wykonując na pewnym odcinku nawierzchnię. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że na temat etapowania drogi radni nic nie wiedzą. 

Skarbnik Powiatu  powiedziała, że droga Osięciny - Wieniec – Włocławek II etap miał być wykonywany w ramach środków, jakie powiat miał otrzymać z Miasta i Gminy Brześć Kuj. Miała to być kwota 380.000 zł. Powiat miał podpisaną umowę z Miastem i Gminą Brześć Kuj., że taką samą kwotę powiat przekaże na dofinansowanie ich drogi, która miała być dofinansowana w ramach środków z NPPDL. Miasto i Gmina Brześć Kuj. takie dofinansowanie otrzymało. Został ogłoszony przetarg i po przetargu okazało się, że dotacja dla MiG Brześć Kuj. będzie niższa o kwotę 141.888 zł. Do budżetu Powiatu o tą samą kwotę wpłynie mniej środków finansowych ze strony MiG Brześć Kuj. na planowaną realizację zadania – Osięciny – Wieniec – Włocławek. Z uwagi na trwające prace związane z budową autostrady niecelowe byłoby budowanie w tym roku tego odcinka drogi.  By te środki trafiły z MiG Brześć Kuj. zastępuje się to zadanie innym pod nazwą: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2912 C Bielawy – Kazanie – Sokołowo” za kwotę jaką otrzyma powiat z Brześcia Kuj., tj. 245.496 zł.  W związku z tym proponowana jest uchwała. Samorząd M i G Brześć Kuj. podjął już uchwałę, że wyraża zgodę, by środki z drogi Osięciny – Wieniec – Włocławek przeznaczyć na drogę Bielawy – Kazanie – Sokołowo. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy na 800 m drogi pójdą tylko środki z M i G Brześć Kuj. czy powiat również będzie dokładał środki? 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że są to właściwie środki Powiatu, gdyż taką kwotę, jaką powiat przekazał do gminy Brześć Kuj., to taką samą z Brześcia Kuj. otrzyma. Środki w wysokości 245.496 zł będą w tym roku przeznaczone na to zadanie. 

Radny Bogdan Domżalski  zadał pytanie w sprawie etapowania drogi. Czy przeznaczając kwotę 245.000 zł powiat angażuje się w wydatkowanie na tą drogę kolejnych środków? 
Skarbnik Powiatu stwierdziła, że nie może w tej sprawie wypowiedzieć się, gdyż jest to decyzja zarządu powiatu, a takiej decyzji skarbnik nie zna. Czy będą robione prace na całym odcinku drogi czy będzie podzielona na etapy, tego skarbnik na dzień dzisiejszy nie wie.
Przewodniczący Komisji zapytał Pana Wiktora Muratowa członka zarządu – czy zarząd podjął w tej sprawie decyzję?
Radny Wiktor Muratow stwierdził, że zarząd nie poruszał tej tematyki, nie było żadnych konkretnych ustaleń, czy będzie wykonany cały odcinek drogi. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że będzie przebudowany 800 m drogi za kwotę 245.000 zł. Jaka jest długość całej drogi?
Pan Marcin Podlaski powiedział, że droga  2912 C jest znacznie dłuższa. Padła propozycja naprawy odcinka drogi o dł. 800 m. W miejscowości Sokołowo odcinek drogi jest gruntowy. We wsi Kazanie jest warstwa asfaltowa. Pewien odcinek był naprawiany nakładką asfaltową w roku 2009 od Kazania w kierunku drogi wojewódzkiej. Następne odcinki są jeszcze dostateczne, bo mają dobrą podbudowę. Odcinek gruntowy wymaga całościowej przebudowy (z korytowaniem, z podbudową kamienną, warstwą wiążącą i ścieralną).  Jest robiony projekt na odcinek drogi 800 m w pełnej odbudowie i kwota wynosi 500 000 zł.  W kwocie 245.000 zł można wykonać korytowanie z warstwą podbudowy i warstwą twardą. Będzie zapewniona dogodna przejezdność. Jest alternatywa, by odcinek 800 m podzielić na dwa lub trzy etaty. Pierwszy odcinek od figurki do mostu – odcinek typowo gruntowy – 350 m. Ten odcinek można byłoby zrobić dogłębnie. Odcinek II i III to odcinek brukowy dł. 200 m od mostu do końca bruku i to odcinek 230 m od bruku do wsi Kazanie. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że kwota 245.000 zł rozrośnie się do kwoty 500.000 zł. Powstaje pytanie – co z drogą Wieniec?  Skarbnik powiedziała, że drogę w Wieńcu odłoży się. Jakie skutki finansowe będą dla Powiatu? Czy te środki proporcjonalnie wrócą?

Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie będzie realizacji drogi w Wieńcu w roku 2011 i w roku 2012. Budowa autostrady będzie miała miejsce w roku 2011 i w roku 2012. Za kwotę, która była planowana w bieżącym roku powiat nie wybuduje drogi.  W bieżącym roku została zaplanowana kwota w takiej wysokości, by samorząd Brześcia Kuj. mógł zwrócić powiatowi środki, o które prosił w sprawie udzielenia pomocy, by wystąpić o środki z NPPDL. Powiat nie ma środków, które mógłby dać do Brześcia Kuj., stąd była propozycja, że te środki zostaną oddane na drogę. Taka była podjęta uchwała Rady Gminy Brześć Kuj. i Rady Powiatu.   Okazuje się, że droga Osięciny – Włocławek – Wieniec byłaby wykonana tylko w pewnym odcinku. Na tą chwilę ta inwestycja nie byłaby celowa z uwagi na budowę autostrady. Po zakończeniu autostrady radni będą podejmować decyzję o ewentualnej dalszej realizacji drogi Osięciny – Wieniec – Włocławek. Trzeba się liczyć z tym, że drogi nie wybuduje się za zaplanowaną kwotę 400.000 zł. Jest to za duży odcinek, który wymaga gruntowej naprawy. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że ta zamiana regeneruje koszty, które powiat będzie musiał w przyszłości ponieść.
Skarbnik Powiatu powiedziała, ze powiat chcąc pozyskać środki z NPPDL zwraca się do samorządów o partnerstwo. Samorząd Brześcia Kuj. był też partnerem przy przebudowie drogi powiatowej Osięciny – Wieniec – Włocławek. Powiat otrzymał od Brześcia Kuj. kwotę 400.000 zł.  Przekazując dofinansowanie dla Brześcia Kuj. w zamian tą samą kwotę przeznacza się na drogę powiatową Sokołowo – Kazanie, będącą na terenie gminy Brześć Kuj.

Radny Bogdan Sadowski  powiedział, że już dzisiaj wiadomo, że na inwestycję „Przebudowa drogi powiatowej nr 2912 C Bielawy – Kazanie – Sokołowo” nie wystarczy kwota 245.000 zł. Pozostaje droga Osięciny – Wieniec, którą i tak trzeba zrobić.
Skarbnik Powiatu powiedziała, że wcześnie czy później radni będą musieli się zmierzyć z problemem remontów dróg gruntowych. To rada będzie decydowała, które drogi będą realizowane. Jeżeli będzie wykonywanie korytowanie, to i tak będzie lepszy efekt niż droga gruntowa. To rada zdecyduje, kiedy drogę przykryć dywanikiem. Jest też propozycja wykonania tylko pewnego etapu w sposób gruntowy. 
Radny Wiktor Muratow powiedział, że droga Mostki – Kowal jest obecnie przejezdna. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, jak długo wytrzymuje droga bez położenia nawierzchni? 

Pan Marcin Podlaski powiedział, że zależy to od ruchu pojazdów. Sam kamień wytrzyma tydzień bądź 5 lat i wszystko zależy od eksploatacji tej drogi. Jeśli tam będzie ruch lokalny to ona wytrzyma długo. Pierwsza warstwa byłaby z grubszego kamienia, a wierzchnia z drobnego, to droga wytrzymałaby minimum rok czasu bez uszczerbku. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, czy nie można pokryć nawierzchni smołą? 

Pan Marcin Podlaski powiedział, że są technologie, że na warstwę kamienną kładzie się powierzchniowe utrwalenie emulsją z grysem. Są to jednak wyrzucone pieniądze, bo po okresie zimy robią się dziury. Nie jest to dobra technologia dla dróg powiatowych.
Przewodniczący Komisji powiedział, że gmina Brześć Kuj. w sposób dwojaki zyskuje, bo wykona się inwestycję w Sokołowie i wróci się do drogi w Wieńcu. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że wprowadzi się mechanizm, który zwiąże ręce. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy powiat wykona drogę w zaplanowanym wymiarze? Kiedy ta droga zostanie zrealizowana?

Pan Marcin Podlaski powiedział, że jeżeli będzie szybko decyzja od zarządu następnie po sesji podjęta uchwała, to samo ogłoszenie zamówienia publicznego trwa 14 dni (jest to okres skrócony). Projekt jest w zasadzie skończony. Na początku września zostanie ogłoszony przetarg i w połowie września wykonawca może realizować odcinek drogi w tydzień czasu. 

Radny Bogdan Sadowski powiedział, że wywołał dyskusję dlatego, że padło zdanie wypowiedziane przez Pana Podlaskiego, że inwestycja będzie kosztowała 245.000 zł a może 500.000 zł. Przewodniczący komisji o tym nie wiedział, zarząd na ten temat nie dyskutował, to to zdanie nie powinno paść. 

Pan Marcin Podlaski  powiedział, że na tą drogę były przeznaczone środki w wysokości 245.000 zł i w tych środkach można zaproponować korytowanie i utwardzenie kamieniem na odcinku 800 m. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że jest to słuszne rozwiązanie. Przewodniczący  zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy współpracy z samorządem Miasta i Gminy Brześć Kujawski w sprawie przystąpienia i realizacji zadania pod nazwą: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2912 C Bielawy – Kazanie – Sokołowo” w roku 2011. 
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy współpracy z samorządem Miasta i Gminy Brześć Kujawski w sprawie przystąpienia i realizacji zadania pod nazwą: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2912 C Bielawy – Kazanie – Sokołowo” w roku 2011 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

6) Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski?
Przewodniczący powiedział, że w ubiegłym tygodniu interesował się postępem prac remontowych na drogach powiatowych. Z 17 odcinków dróg wykonanych jest 10. Przewodniczący zapytał, jak przebiegają prace remontowe i w jakim terminie będą zakończone? Droga Kuźnice – Wola Nakonowska ma sporo dziur, które należałoby zlikwidować masą na zimno. Czy ta droga została przekazana do użytkowania przez formę budującą autostradę? Przewodniczący wniósł, by ta droga została naprawiona. Na jakim etapie jest realizacja dokumentacji na drogę Borzymie – Boniewo? Przewodniczący zapytał, czy PZD mobilizuje, by firma budująca autostradę wykonywała na bieżąco naprawę dróg  niszczonych przez pojazdy?  Duży ruch jest na drodze Gołaszewo – Czerniewice. Jest rozładunek na bocznicy stacji w Czerniewicach i na bocznicy stacji na byłym placu buraczanym. Były zniszczone pobocza. Był wykonany jeden odcinek, a drugi, gdzie jest melioracja nie została wykonana. Na bieżąco wszystko powinno być usuwane. 
Pan Marcin Podlaski powiedział, że jutro jest spotkanie z przedstawicielem firmy budującą autostradę. Firma chce użytkować kolejną drogę powiatową – Lubraniec – Humlin. Chcą wozić ziemię urodzajną zasypując wyrowiska. Jest przygotowywany aneks do umowy. Nie zrobi się tego, dopóki autostardy nie wykonają tych remontów i napraw dróg, które tego wymagają i mają swoje odzwierciedlenie w stosownym protokole. Firma jest zobowiązana do bieżącej naprawy gwarantującej przejezdność tych dróg. Zostaną podjęte kroki, by drogi były naprawione. Jeżeli droga Kuźnice – Wola Nakonowska  ma ubytki, to na przedstawicielu autostrad zostanie wymuszone, by droga została naprawiona. Doraźnie można drogi naprawiać. Kładzenie masy w tym momencie jest bezsensowne. Były różne propozycje zabezpieczania dróg. Jeżeli mowa o remontach 17 odcinków dróg, to prace  są obecnie na ukończeniu. Trwają prace w Izbicy Kuj. w Błennej, nastąpi przejście do prac w miejscowości Cetty. Jeżeli mowa o dokumentacji – to jest na ukończeniu. Trwają przygotowania do złożenia dokumentów o decyzję środowiskową. Prowadzi się dwa rozgraniczenia działek, ale nie jest to związane z dokumentacją. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że był wykonany odcinek drogi 200 m w miejscowości Kaliska. Radny poprosił o wykonanie chodnika na odcinku 50 m z prawej strony. Powstały hałdy i należałoby je zniwelować. Czy jest tam planowane odwodnienie?

Pan Marcin Podlaski  powiedział, że wszędzie tam gdzie jest niedobór pobocza lub nadmiar mas ziemnych zostaną doprowadzone do prawidłowego stanu. 
Sprawy typowo inwestycyjne  czy remontowe należy skierować do Zarządu Powiatu, który podejmie decyzję, czy można ułożyć kawałek chodnika. Na dzień dzisiejszy PZD posiada chodnik z rozbiórki i można byłoby go położyć.  
Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że położenie chodnika byłoby z korzyścią dla społeczeństwa. 
7) Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 17 sierpnia 2011 roku o godzinie 1500 posiedzenie Komisji Infrastruktury i Rozwoju.
Przewodniczący Komisji 
Infrastruktury i Rozwoju 

    Jerzy Donajczyk 

   Sekretarz Komisji 

Infrastruktury i Rozwoju 

Bogdan Domżalski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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