ZAB.0022.46.2015

Protokół nr 53/15

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 28 grudnia 2015 roku
Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1335  otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. 

Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Zarząd Powiatu, jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie Protokołu nr 51/15 z dnia 11 grudnia 2015 r. oraz Protokołu nr 52/15 z dnia 17 grudnia 2015 r. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wyrażenia opinii do propozycji pozbawienia niektórych dróg powiatowych, położonych w granicach administracyjnych Miasta Włocławek ich dotychczasowej kategorii i zaliczenia ich do kategorii dróg wojewódzkich.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie udzielania zamówień publicznych w zakresie zadań wykonywanych przez powiat.

5. Wyrażenie zgody na przeprowadzenie przetargu na sprzedaż samochodu służbowego TOYOTA. 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał Zarządu Powiatu w sprawie upoważnienia kierowników jednostek organizacyjnych powiatu włocławskiego do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach tej działalności.

7. Rozpatrzenie autopoprawki do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z tekstem jednolitym.

8. Rozpatrzenie autopoprawki do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia WPF Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z tekstem jednolitym.

9. Rozpatrzenie autopoprawki nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 wraz z tekstem jednolitym.

10. Rozpatrzenie autopoprawki nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia WPF Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2022 wraz z tekstem jednolitym.

11. Sprawy różne.

Ad. 2
Zarząd Powiatu, po zapoznaniu, jednogłośnie przyjął Protokół nr 51/15 z dnia 11 grudnia 2015 r. i jednogłośnie przyjął Protokół nr 52/15 z dnia 17 grudnia 2015 r. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Tomasz Jezierski – pracownik Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach. Poinformował członków Zarządu, że Miejski Zarząd Usług Komunalnych i Dróg we Włocławku złożył propozycję 
wyrażenia opinii Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie o pozbawienia Al. Jana Pawła II, ul. Wienieckiej oraz ul. Wyszyńskiego, mostu stalowego im. Marszałka Edwarda Rydza – Śmigłego i ul. Lipnowskiej kategorii drogi powiatowe w granicach administracyjnych Miasta Włocławek i jednocześnie zaliczenia ich do kategorii drogi wojewódzkie. Niniejsza opinia jest niezbędna do podjęcia przez  Radę Miasta Włocławek stosownej uchwały w tej sprawie. Przekwalifikowanie w/w ulic pozwoli na przebudowę miejskich odcinków dróg zakwalifikowanych do ciągów wojewódzkich. Realizacja przedsięwzięcia przyczyni się do usprawnienia połączenia gmin powiatu włocławskiego z miastem Włocławek.

Starosta otworzył dyskusję.

Pan dyrektor Wiśniewski dodał, że wniosek był szerszy, ponieważ Prezydent Miasta Włocławka prosił o zmianę kategorii dróg powiatowych wychodzących poza granice administracyjne miasta, tj. ulica Jana Pawła od mostu do Kruszyna, ulica Włocławska od granic miasta do drogi krajowej i ulicę Wieniecką aż do Wieńca. Pan dyrektor dodał, że nie jest pewien wydania opinii przez Zarząd dotyczącej dróg poza granicami miasta Włocławek, dlatego został przygotowany projekt uchwały Zarządu dotyczący wyrażenia opinii w zakresie dróg będących w granicach administracyjnych miasta Włocławek, bo tego wymaga  procedura zmiany kategorii dróg, wymagana ustawą o drogach publicznych. Pan dyrektor Wiśniewski podkreślił, że wniosek był szerszy i dotyczy również tematyki spotkania odbytego z udziałem pani Wiceprezydent Miasta Włocławek. 

Starosta zapytał, co by się stało, gdyby Zarząd nie wydał pozytywnej opinii?

Pan dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że jeżeli Zarząd nie wyda opinii, wówczas po upływie 21 dni jest tzw. „zgoda milcząca”.

Pan Tomasz Chymkowski wskazał, że w uchwale jest zapis, że opiniuje się pozytywnie i nie wnosi uwag. Wobec tego może należałoby wnieść uwagi dotyczące skutków finansowych, ponieważ tak naprawdę chodzi o skutki finansowe. 

Starosta wskazał, żeby potem się nie okazało, że na 2016 r. nie ma środków na drogi wojewódzkie.

Pan dyrektor Wiśniewski wskazał, że Zarząd w zakresie dróg będących w granicach miasta może wydać pozytywną opinię, żeby nie blokować miasta. 

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, jaki to będzie miało skutek, w kontekście jeśli chodzi o finansowanie? Czy później nie będzie ruchu ze strony miasta, jeśli uda się te drogi zakwalifikować w granicach administracyjnych samego miasta Włocławka na drogi wojewódzkie, a dalej te w ciągu komunikacyjnym i powiat zostanie postawiony przed faktem dokonanym i będzie zmuszony naprawiać drogi wojewódzkie na terenie powiatu. 

Starosta wskazał, że chodzi o finansowanie dróg wojewódzkich i bardzo niepokojąca jest sytuacja, czy znajdą się na to zadanie środki finansowe. Jak wiadomo to są drogi strategiczne.

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że również ma podobne obawy. 

Pan dyrektor Wiśniewski wskazał, że jeżeli Zarząd nie podejmie uchwały, to po 21 dniach będzie zgoda milcząca. 

Pan Tomasz Chymkowski wskazał, że skoro ustawodawca przewidział taki tryb i prosi o wyrażenie opinii, zapewne to ma czemuś służyć. 

Pani Zofia Baranowska – radca prawny wskazała, że opinia służy zapewne temu, w istocie zasadne jest, żeby w tej części miasta, drogi miały podniesiony standard. Trudno wskazać, czy te obawy,  o których mówił pan Starosta mają swoje uzasadnienie. Może w istocie tak być, że nie są przewidziane środki na drogi wojewódzkie poza miastem Włocławek, może tych środków nie być, albo ich zabraknąć. Trzeba się zastanowić jakich argumentów użyć, nie wyrażając pozytywnej opinii w tym zakresie.

Starosta wskazał, żeby tutaj źle nie zrozumieć, Zarząd Powiatu nie jest przeciwny miastu, chodzi tylko o to, żeby to nie odbiło się kosztem dróg wojewódzkich w naszym regionie. Trzeba mieć pewność podejmowania decyzji. 

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, jaki skutek byłby wówczas, kiedy te odcinki dróg stałyby się odcinkami dróg wojewódzkich, w kontekście odcinków dróg powiatowych, czy może być zwiększona przepustowość, czy może ulec zmianie organizacja ruchu, zmiana tonażu, czy inne sprawy, mowa tutaj o drogach poza granicami administracyjnymi miasta?

Pan dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że na podstawie rozporządzenia ministra infrastruktury z 25 marca nadano jasno określone kategorie dróg dla poszczególnych zarządców i wyraźnie mówi się, że droga wojewódzka musi mieć wyższe parametry. 

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, czy później dla zarządcy, w związku ze zmianą organizacji ruchu będzie możliwość wprowadzenia na drogach powiatowych większego tonażu. 

Pan dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że jeśli te drogi będą przekwalifikowane to również wychodzą spod zarządcy dróg powiatowych. 

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, czy wówczas na drogach powiatowych musi być zwiększony tonaż.

Starosta odpowiedział, że takie działanie wymusi podniesienie standardu na drogach wojewódzkich, które dalej będą drogami powiatowymi,  bo przecież nie ustawi się znaków. 

Pan dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że nie może tak być. Są ogólne przepisy, a przede wszystkim organem zarządzającym ruchem jest Starosta. Trzeba patrzeć na tę sprawę inaczej. Jeżeli doszłoby do zmiany kategorii tych dróg w mieście Włocławku, to siłą rzeczy będzie wymuszanie na powiecie dostosowania naszych dróg powiatowych. 

Pan Piotr Stanny poprosił panią Zofię Baranowską – radcę prawnego o przeczytanie podstawy prawnej, chodzi o art. 6a, ponieważ nie miał możliwości sprawdzenia podstawy prawnej.
Pani Zofia Baranowska odczytała, że art. 6a mówi - „ustalenie przebiegu dróg powiatowych. Do kategorii dróg powiatowych zalicza się drogi inne niż określone w art. 5 ust. 1 i art.6 ust. 1 stanowiące połączenie miast,  będących siedzibami powiatów, siedzibami gmin i siedzib gmin między sobą”, natomiast ust. 2 „zaliczenie do kategorii dróg powiatowych następuje w drodze uchwały rady powiatu”. Tutaj pomyłkowo chyba został przywołany art. 6a ust. 2, gdyż jeżeli chodzi o kwestię zaliczenia do kategorii dróg wojewódzkich, to jest art. 6. Natomiast jeśli chodzi o 6 ust. 3 to „ustalenie przebiegu istniejących dróg wojewódzkich następuje w drodze uchwały Sejmiku Województwa po zasięgnięciu opinii zarządów powiatów, na obszarze których przebiega droga, a w miastach na prawach powiatów, prezydentów miast”. Dlatego przywołano tutaj art. 6 ust. 3, bo tak, w tym zakresie stanowi ustawa. 

Pan Piotr Stanny podniósł, że ma podobne wątpliwości, jak jego przedmówcy.

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że w tym zakresie jest duża odpowiedzialność dla członków Zarządu, co wcale nie znaczy, że uchyla się od tej odpowiedzialności. Dlatego, jeżeli uchwała zostanie poddana pod głosowanie, to „wstrzyma się” od głosu. Wymiar całego przedsięwzięcia, jak i dalsze jego skutki, jest bardzo duży. 

Pan dyrektor Wiśniewski podniósł, że ta sprawa jest trudna, ponieważ zaliczenie do kategorii dróg wojewódzkich następuje w drodze uchwały Sejmiku w porozumieniu z ministrami właściwymi do spraw transportu i obrony narodowej. Ciekawe jest tutaj stanowisko marszałka w tej sprawie, bo prezydent musi zaliczyć do kategorii drogi wojewódzkiej, a marszałek musi pozbawić.  

Pan Tomasz Chymkowski dodał, że do marszałka trafia cały komplet dokumentów. Na tę chwilę nie wiadomo, jak marszałek podejdzie do sprawy.

Pan Piotr Stanny podniósł, że z uzasadnienia, które napisał Miejski Zarząd Usług Komunalnych i Dróg wynika, że te drogi  nie mają znaczenia dla miasta, tylko dla regionu i województwa. 

Pan dyrektor Wiśniewski podniósł, że cała sytuacja nie będzie miała znaczenia w połowie przyszłego roku, kiedy rozstrzygnie się przetarg na partnerstwo publiczno – prywatne. Wówczas wiele wątpliwości się wyjaśni.

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że zbyt dużo zabiegów poczyniono w zakresie dróg wojewódzkich na terenie powiatu włocławskiego, żeby te drogi były zmodernizowane, aby teraz popełnić jakiś błąd i zamknąć drogę do realizacji tych zamierzeń, ponieważ jest zbyt wiele wątpliwości. 

Pani Baranowska podniosła, że można napisać pismo i odnieść się do tego, aby wskazano więcej szczegółów, w zakresie, jakie są możliwości finansowe, jakie plany. 

Pan Tomasz Jezierski wskazał, że na razie jest to propozycja ze strony miasta, a nie wiadomo, na jakim etapie jest realizacja.

Pan dyrektor Wiśniewski wskazał, że można zastosować argument w postaci tego, że nie jest to oficjalny wniosek, tylko propozycja, dlatego Zarząd może się zwrócić z pytaniami, z jakich środków będzie finansowanie, w jakich latach, itd. ?

Starosta wskazał, że należy wystąpić do Miejskiego Zarządu Usług Komunalnych i Dróg o wyjaśnienie pewnych wątpliwości, co będzie z organizacją ruchu, z nośnością naszych dróg? Jaka to jest spójność, skoro na jednym odcinku będzie to droga wojewódzka, a dalej będzie droga powiatowa, która nie będzie bez dodatkowej modernizacji, a tym samym nigdy nie będzie spełniać standardów drogi wojewódzkiej?

Pan Piotr Stanny podniósł, że brakuje tutaj kompleksowego podejścia do sprawy, tym bardziej, że wiele na to wskazuje, iż w 2016 r. powiat złoży wniosek o kolejny etap przebudowy drogi Włocławek – Wieniec – Osięciny. Powstaje pytanie według jakich standardów?

Pan Tomasz Chymkowski dodał, że chodziło mu właśnie o to, że robiąc odcinek ulicy Wienieckiej w standardzie drogi wojewódzkiej, jest możliwość zmiany organizacji ruchu samego miasta Włocławka w kontekście przekierowania części pojazdów z dojazdem do węzła autostradowego  przez Wieniec. Zwiększa się natężenie ruchu i nośność odcinka drogi. Czy zwrócą się wówczas do dyrektora PZD o zwiększenie nośności na drodze powiatowej, bo jest połączenie z drogą wojewódzką, a to jest ciąg komunikacyjny? 

Pan Piotr Stanny wskazał, że również należy zwrócić uwagę na to, czy jest to propozycja.

Starosta wskazał, że należy wystąpić do Miejskiego Zarządu  Usług Komunalnych i Dróg  z pytaniami, o wyjaśnienie pewnych wątpliwości, które tutaj zostały postawione, a treść pisma przedstawionego przez pana dyrektora Wiśniewskiego, Zarząd przyjmie na jutrzejszym posiedzeniu Zarządu. Starosta dodał, że w dniu dzisiejszym Zarząd wstępnie przeanalizował sprawę, zobowiązując pana dyrektora Wiśniewskiego do przygotowania treści pisma na jutrzejsze posiedzenie Zarządu. 

Zarząd Powiatu mając wiele wątpliwości, wstępnie przeanalizował sprawę wyrażenia opinii do propozycji pozbawienia niektórych dróg powiatowych, położonych w granicach administracyjnych Miasta Włocławek ich dotychczasowej kategorii i zaliczenia ich do kategorii dróg wojewódzkich. Jednocześnie Zarząd zdecydował zająć się tym samym zagadnieniem na posiedzeniu Zarządu w dniu 29 grudnia 2015 r., zobowiązując dyrektora  Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach do przygotowania projektu pisma, jakie zostanie skierowane do  Miejskiego Zarządu Usług Komunalnych i Dróg we Włocławku.
Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Jan Jeżewski – inspektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że Uchwałą nr XXXV/329/14 z dnia 1 sierpnia 2014 r. Rada Powiatu we Włocławku ustaliła nowy Regulamin Organizacyjny Starostwa Powiatowego we Włocławku. W wyniku wprowadzonych zmian, w szczególności w § 24 ust. 2 pkt 9 i 13 Regulaminu, należy ustalić nowe zasady udzielenia  zamówień publicznych w zakresie zadań wykonywanych przez powiat. Zgodnie z przepisem art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, zarząd powiatu wykonuje uchwały rady powiatu i zadania powiatu określone przepisami prawa. W myśl  art. 32 ust. 2 pkt 3 i 4 tejże ustawy do zadań zarządu powiatu należy w szczególności m.in. gospodarowanie mieniem powiatu i wykonywanie budżetu powiatu. Art. 68 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, stanowi, że kontrolę zarządczą w jednostkach sektora finansów publicznych stanowi ogół działań podejmowanych dla zapewnienia realizacji celów i zadań w sposób zgodny z prawem, efektywny, oszczędny i terminowy. Pan Jeżewski dodał, że wobec powyższego każda jednostka organizacyjna będzie musiała zwrócić się do Zarządu Powiatu o przeprowadzenie postępowania przetargowego.  

Starosta otworzył dyskusję i dodał, że chodzi o to, aby zamówienie publiczne każdej inwestycji realizowane było  przez Wydział Inwestycji i Rozwoju Starostwa Powiatowego. Natomiast umowę będzie podpisywał jeden z członków Zarządu i kierownik jednostki. 

Pan naczelnik Góreczny dodał, że wszyscy kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu i naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego otrzymali projekt zasad i mieli możliwość wniesienia swoich uwag i sugestii oraz mieli możliwość wypowiedzenia się w tym temacie. 

Pan Piotr Stanny wskazał, że to jest również efekt oczekiwań  Zarządu Powiatu, który kilka miesięcy temu, na jednym z posiedzeń zdecydował, aby kwestie procedury zamówień publicznych ujednolicić w formie jednego aktu prawnego. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 118/15 w sprawie udzielania zamówień publicznych w zakresie zadań wykonywanych przez powiat.

Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Piotr Krygier – naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa. Poinformował członków Zarządu, że na potrzeby Starostwa Powiatowego we Włocławku zostanie w 2016 r. zakupiony nowy samochód, a nie ma potrzeby utrzymywania dwóch samochodów służbowych, obecny samochód należy zbyć.  Dlatego Wydział Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa zwraca się z wnioskiem o wyrażenie zgody przez Zarząd Powiatu na sprzedaż samochodu służbowego marki Toyota.

Starosta otworzył dyskusję.

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, czy wycena jest netto, czy brutto?

Pan naczelnik Krygier odpowiedział, że brutto.

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, czy Starostwo sprzedaje samochód opodatkowany podatkiem Vat?

Pan naczelnik Krygier odpowiedział, że powiat nie odprowadza podatku Vat, ponieważ go nie odliczał. Będzie przekroczona będzie kwota 2.000 zł, wobec tego potrzebna jest zgoda Zarządu na sprzedaż. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na przeprowadzenie przetargu na sprzedaż samochodu służbowego Toyota. 
Posiedzenie Zarządu opuścił pan Tomasz Chymkowski, w związku z tym w obradach brało udział 4 członków Zarządu Powiatu.

Ad. 6

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Piotr Krygier – naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa. Poinformował członków Zarządu, że zostały wprowadzone szczegółowe zasady oraz tryb przygotowywania i przeprowadzania postępowań o udzielenie zamówień i ich udzielania, w zakresie przedmiotowym (dostawy, usługi, roboty budowlane), w jakim ich realizacja tworzy zobowiązania pokrywane z wydatków majątkowych, które określają prawa i obowiązki oraz zakres odpowiedzialności osób uczestniczących w procesie udzielania zamówień, działających w imieniu zamawiającego. Zasadnym jest zatem dostosowanie aktualnych upoważnień i podjęcie uchwały, która umożliwi każdemu dyrektorowi  prowadzenie bieżącej działalności powiatu wyłącznie w zakresie zadań powiatu określonych w statucie jednostki, dotyczących obszarów gospodarowania mieniem, wykonywania budżetu, dokonywania wydatków budżetowych, realizacji obowiązków w zakresie gospodarki finansowej.

Pan Sekretarz dodał, że różnica między poprzednimi upoważnieniami jest taka, że w pkt 1 podpunkcie b, z wyłączeniem umów i porozumień powodujących powstawanie zobowiązań finansowych jednostki stanowiących wydatki majątkowe w rozumieniu ustawy o finansach publicznych, to jest w całości wyłączenie, a w poprzednim upoważnieniu było powyżej 300 tys. euro. 

Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 119/15 w sprawie upoważnienia Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 120/15 w sprawie upoważnienia Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 121/15w sprawie upoważnienia Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 122/15w sprawie upoważnienia Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 123/15 w sprawie upoważnienia Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 124/15 w sprawie upoważnienia Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 125/15 w sprawie upoważnienia Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kurowie do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.
Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 126/15 w sprawie upoważnienia Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 127/15 w sprawie upoważnienia Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubrańcu do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 128/15 w sprawie upoważnienia Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 129/15 w sprawie upoważnienia Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 130/15 w sprawie upoważnienia Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego im. Królowej Jadwigi w Kowalu do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 131/15 w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół w Kowalu do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 132/15 w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 133/15 w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 134/15 w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 135/15 w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu - Marysinie do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu oraz gospodarki finansowej w ramach  tej działalności.
Ad. 7
Wprowadzenia do tematu dokonała pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że w toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność wprowadzenia zmian w planie dochodów i wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów środków budżetowych. Zmiany w planie dochodów dokonuje się: w dziale 700- Gospodarka mieszkaniowa, w rozdziale 700005- Gospodarka gruntami i nieruchomościami, poprzez zmniejszenie w planie dochodów, o kwotę 320.000 zł. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego z dnia 27.11.2015r. Zmniejszenia wynikają z tytułu dwóch zakończonych wynikiem negatywnym przetargów ustnych nieograniczonych na sprzedaż nieruchomości gruntowych położonych w obrębie Miasta Lubień Kujawski. W dziale 710- Działalność usługowa, w rozdziale 71014- Opracowania geodezyjne i kartograficzne, poprzez zwiększenie w planie dochodów, o kwotę 130.000 zł. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego FK.3026.14.2015 z dnia 27.11.2015r. Zwiększone dochody pochodzą z tytułu sprzedaży map oraz innych materiałów i informacji z zasobu. W dziale 720 –Informatyka, w rozdziale 72095- Pozostała działalność, poprzez zmniejszenie w planie dochodów, o kwotę 20.000 zł. Zmiany w planie dochodów dokonuje się w celu doprowadzenia do zgodności z klasyfikacją budżetową. W dziale 750-Administracja publiczna, w rozdziale 75095- Pozostała działalność, poprzez zwiększenie w planie dochodów, o kwotę 20.000 zł. Zmiany w planie dochodów dokonuje się w celu doprowadzenia do zgodności z klasyfikacją budżetową. W dziale 756- Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem, w rozdziale 75618- Wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek samorządu terytorialnego na podstawie ustaw, poprzez zwiększenie w planie dochodów, o kwotę 318.000 zł. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego z dnia 27.11.2015r. Zwiększone dochody pochodzą z tytułu opłaty komunikacyjnej oraz z opłat za licencje i koncesje.  Powyższe zmiany wpłyną na zmniejszenie deficytu budżetu powiatu w 2015r. W dziale 758- Różne rozliczenia, w rozdziale 75801- Część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego, poprzez zwiększenie w planie dochodów, o kwotę 90.498 zł. Zmiany w planie dochodów dokonuje się w związku z decyzją Ministra Finansów z dnia 19.11.2015r. Zwiększone dochody pochodzą z tytułu dofinansowania kosztów związanych z wypłatą odpraw dla nauczycieli zwalnianych w trybie art. 20 Karty Nauczyciela, a także nauczycieli przechodzących na emeryturę na podstawie art. 88 Karty Nauczyciela. Zmiana wpłynie na zmniejszenie deficytu w budżecie powiatu włocławskiego na 2015r. ponieważ środki na wydatki związane z wypłatą odpraw były zabezpieczone z dochodów własnych i zostały już wypłacone. W rozdziale 75802- Uzupełnienie subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego, poprzez zwiększenie w planie dochodów, o kwotę 99.785 zł.  Zmiany w planie dochodów dokonuje się w związku z decyzją Ministra Finansów z dnia 27.11.2015r. Zmiana wpłynie na zmniejszenie deficytu budżetu powiatu w 2015r. W dziale 801- Oświata i wychowanie, w rozdziale 80130- Szkoły zawodowe, poprzez zmniejszenie w planie dochodów, o kwotę 9.647 zł i jednocześnie zwiększenie w planie dochodów, o kwotę 9.647 zł. Zmiany w planie dochodów dokonuje się na wniosek Dyrektora ZS w Chodczu z dnia 30.11.2015r. poprzez urealnienie dochodów z tytułu sprzedaży zbóż. Po wprowadzonych zmianach dochody budżetu powiatu zamykają się kwotą 
– 75.852.254,24 zł. Wprowadzone zmiany po stronie dochodów mają bezpośredni wpływ na wysokość planowanych wydatków, które po zmianach zamykają się kwotą – 79.233.277,44 zł. Zmianę w planie wydatków dokonuje się: w dziale 600- Transport i łączność, w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe, poprzez zmniejszenie w planie wydatków, o kwotę 2 zł. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek Głównego księgowego z dnia 15.12.2015r. W rozdziale 60016- Drogi publiczne gminne, poprzez zwiększenie w planie wydatków, o kwotę 2 zł. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek Głównego księgowego z dnia 15.12.2015r. W dziale 700- Gospodarka mieszkaniowa, w rozdziale 70005- Gospodarka gruntami i nieruchomościami, poprzez zmniejszenie w planie wydatków, o kwotę 781 zł i jednocześnie zwiększenie w planie wydatków, o kwotę 781 zł. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku z dnia 27.11.2015 r. W dziale 720- Informatyka, w rozdziale 72095- Pozostała działalność, poprzez zmniejszenie w planie wydatków, o kwotę 25.470 zł i jednocześnie zwiększenie w planie wydatków, o kwotę 470 zł. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wnioski Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku z dnia 27.11.2015 r. oraz z dnia 15.12.2015. Środki w §§6050,4300 zaplanowano z przeznaczeniem na realizacje projektu pn. ”Budowa wraz z dostosowaniem strony internetowej Powiatu Włocławskiego do potrzeb osób niepełnosprawnych”. Planowane nakłady na w/w projekt -25 000 zł z tego 20 000 zł- dotacja celowa z Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji i 5 000 zł na pokrycie 20% kosztów realizacji projektu- środki własne. Przeniesienia w §§6059, 4700 wynikają z tytułu rozliczenia zadania, związanego z procesem inwestycyjnym dotyczącym budowy i wdrożenia elektronicznej administracji (e-Administracja) w projekcie pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza”. W dziale 750- Administracja publiczna, w rozdziale 75011- Urzędy wojewódzkie, poprzez zmniejszenie w planie wydatków, o kwotę 1.421 zł i jednocześnie zwiększenie w planie wydatków, o kwotę 4.591 zł. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku nr z dnia 27.11.2015 r. W rozdziale 75020- Starostwa powiatowe, poprzez zmniejszenie w planie wydatków, o kwotę 55.147  zł i jednocześnie zwiększenie w planie wydatków, o kwotę 49.777 zł. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wnioski Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku z dnia 27.11.2015 r. oraz z dnia 15.12.2015r. Proponowane przemieszczenia wynikają z tytułu zwiększenia środków na zakup: środków czystości, licencji, kwiatów, prasę, na podróże służbowe pracowników. Ponadto zwiększone środki finansowe przeznacza się na czynsze, usługi pocztowe oraz wydatki związane z zatrudnieniem drugiego radcy prawnego. Zwiększone środki finansowe przeznacza się na odpis na ZFŚS. W rozdziale 75075- Promocja jednostek samorządu terytorialnego, poprzez zmniejszenie w planie wydatków, o kwotę 500 zł i jednocześnie zwiększenie w planie wydatków, o kwotę 500 zł. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku z dnia 27.11.2015 r. Zwiększenia środków pozwolą na zrealizowanie zadań związanych ze spotkaniami świąteczno-noworocznymi Starosty Włocławskiego. W dziale 750-Administracja publiczna, w rozdziale 75095- Pozostała działalność, poprzez zwiększenie w planie wydatków, o kwotę  27.200 zł. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku z dnia 15.12.2015 r. Zwiększenia środków pozwolą na zrealizowanie zadań związanych z realizacją projektu pn.”Budowa wraz z dostosowaniem strony internetowej Powiatu Włocławskiego do potrzeb osób niepełnosprawnych”, zgodnie z zawartą umową nr 132/P/DI/2015 na w/w projekt. W dziale 801- Oświata i wychowanie, w rozdziale 80120- Licea ogólnokształcące, poprzez zmniejszenie w planie wydatków, o kwotę 10.561 zł. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek: Dyrektora ZS w Chodczu z dnia 30.11.2015r., Głównego księgowego z dnia 15.12.2015r. W rozdziale 80130- Szkoły zawodowe, poprzez zmniejszenie w planie wydatków, o kwotę 11.698 zł i jednocześnie zwiększenie w planie wydatków, o kwotę 11.409 zł. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek: Dyrektora ZS w Chodczu z dnia 30.11.2015 r.  Zwiększone środki finansowe przeznacza się na odpis na ZFŚS. Głównego księgowego z dnia 15.12.2015 dokonanie zmian między rozdziałami dokonuje się w celu urealnienia planu dotacji dla szkół niepublicznych: Społecznego LO w Choceniu i Społecznej Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Choceniu. W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, w rozdziale 85333- Powiatowe urzędy pracy, poprzez zmniejszenie w planie wydatków, o kwotę 46.961 zł i jednocześnie zwiększenie w planie wydatków, o kwotę 4.466 zł. Zmiany w planie finansowym dokonuje się na wniosek Dyrektora PUP we Włocławku z dnia 21.12.2015r. zwiększone środki finansowe przeznacza się na badanie pracownika zatrudnionego w grudniu oraz na zakup klimatyzatora i płytek do remontu łazienki. W rozdziale 85334- Pomoc dla repatriantów, poprzez zmniejszenie w planie wydatków, o kwotę 19.449 zł i jednocześnie zwiększenie w planie wydatków, o kwotę 19.449 zł. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku z dnia 27.11.2015r. Przeniesienia w powyższym rozdziale dokonuje się ze względu na pomoc ze środków budżetu państwa przyznanej repatriantom na pokrycie kosztów przejazdu do Polski oraz zagospodarowanie i bieżące utrzymanie w formie zasiłków.
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia z wnioskiem w trybie § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego do Przewodniczącego Rady  o uwzględnienie autopoprawki w realizowanym porządku obrad XII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
Ad. 8

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że konsekwencją zmian dokonanych w uchwale budżetowej, są zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022. W uchwale nr III/30/15 z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 zawierającej prognozę długu i spłat zobowiązań wprowadza się zmiany w załączniku nr 1 dotyczące dochodów bieżących i majątkowych na lata 2015 poprzez doprowadzenie do zgodności z uchwałą budżetową. Wprowadza się zmiany w wydatkach ogólnych, bieżących i majątkowych w 2015 r. poprzez doprowadzenie do zgodności z uchwałą budżetową. Urealnia się kwoty z tytułu dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące w tym wynagrodzenia. Urealnia się kwoty deficytu do kwoty 3.381.023,20 zł. urealnia się kwotę nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych na pokrycie deficytu budżetu do kwoty 2.482.759, 20 zł. urealnia się kwoty na wydatkach bieżących na wynagrodzeniach i składkach od nich naliczonych. Urealnia się kwoty przychodów budżetu i wydatków objętych limitem, o którym mowa w art. 226 ust. 3 pkt 4 ustawy w roku 2015-2016, urealnia się kwoty na dochodach i wydatkach inwestycyjnych w formie dotacji.

Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z tekstem jednolitym.

Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia z wnioskiem w trybie § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego do Przewodniczącego Rady o uwzględnienie autopoprawki nr 2 w realizowanym porządku obrad XII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
Ad. 9
Wprowadzenia do tematu dokonała pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że po otrzymaniu istotnych informacji związanych z przygotowaniem budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 i Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2022 zaszła konieczność przygotowania Autopoprawki nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 wraz z tekstem jednolitym. W planie finansowym wydatków budżetowych jednostki organizacyjnej zwiększa się wydatki o kwotę 40.000 zł dla Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim na opracowanie dokumentacji projektowej i kosztorysowej na budowę dwóch budynków 14 osobowych na potrzeby Domu Dziecka. W Starostwie Powiatowym urealnia się wysokość rezerwy celowej do kwoty 2.809.264 zł. Po wprowadzonych zmianach wydatki zamykają się  kwotą 75.665.462 zł, a deficyt budżetu nie ulega zmianie i wynosi 5.888.575 zł. Pani Skarbnik dodała, że na posiedzenie Zarządu został zaproszony dyrektor Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim pan Marcin Lewandowski, żeby uzasadnił swój wniosek. 

Pan Marcin Lewandowski – dyrektor Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim wskazał, ze został złożony wniosek o uwzględnienie  w planie wydatków na 2016 r. środków finansowych w kwocie 40.000 zł w celu przygotowania dokumentacji projektowej i kosztorysowej pn. „Budowa dwóch 14 osobowych budynków na potrzeby Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim”. Jest to spowodowane tym, że ustawa o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej jednoznacznie określa termin do kiedy Dom Dziecka może funkcjonować w 30 osobowej placówce. W art. 230 paragraf 1 jest jasno powiedziane, że placówki opiekuńczo – wychowawcze od roku 2020 mogą być tylko 14 osobowe, dlatego chodzi o przygotowanie procedury ze względu na to, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie przystępuje do Programu w ramach Narodowego Programu Operacyjnego, gdzie będzie możliwość ubiegania się o dofinansowanie doposażenia 14 osobowych placówek. Jest to Program pn. „Rodzina w Centrum”, który będzie trwał od 1 lipca 2016 r.  do 30 czerwca 2018 r. Stąd wniosek o uwzględnienie środków w budżecie na rok przyszły na opracowanie dokumentacji. 
Starosta otworzył dyskusję i dodał, że jest za tym, aby przeznaczyć środki na opracowanie dokumentacji. Jest taka potrzeba, ponieważ to jest nieuniknione, a tym bardziej, że jest możliwość ubiegania się o dofinansowanie na zakup wyposażenia. 

Pani Skarbnik wskazała, że pod autopoprawką nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 dołączony został wniosek wraz z uzasadnieniem pana dyrektora Lewandowskiego. Środki na opracowanie dokumentacji w wysokości 40.000 zł z pomniejszenia rezerwy  celowej inwestycyjnej zaproponowanej w budżecie na rok 2016. Wobec powyższego kwotę rezerw celowych obniżono do kwoty 2.809.264 zł. Po wprowadzonych zmianach wydatki zamykają się kwotą 75.665.462 zł natomiast deficyt wynosi 5.888.575 zł.  

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia z wnioskiem, w trybie § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, do Przewodniczącego Rady o uwzględnienie autopoprawki nr 2 wraz z tekstem jednolitym w realizowanym porządku obrad XII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
Ad. 10
Wprowadzenia do tematu dokonała pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że w załączniku nr 1 do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2022 urealniono dochody bieżące poprzez doprowadzenie do zgodności z uchwałą budżetową oraz urealniono wydatki na inwestycje poprzez doprowadzenie do zgodności z uchwałą budżetową. Wprowadzono nowe wydatki inwestycyjne czyli związane z zapewnieniem możliwości opracowania dokumentacji w wysokości 40.000 zł.
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” przyjął autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia WPF Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2022 wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia z wnioskiem, w trybie § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, do Przewodniczącego Rady o uwzględnienie autopoprawki nr 2 wraz z tekstem jednolitym w realizowanym porządku obrad XII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
Ad. 11 Sprawy różne
Wobec braku głosów w tym punkcie obrad, Starosta o godzinie 1505 dokonał zamknięcia obrad, dziękując wszystkim za przybycie. 
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