ZAB.0022.51.2012 

Protokół nr 54/12
z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu  27 stycznia 2012 roku

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 930 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku zwołane w trybie § 78 ust. 6, powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 4 członków (nieobecny Pan Tomasz Chymkowski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta przedstawił porządek obrad, a następnie zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? Innych propozycji nie było, zatem porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie prośby Dyrektora ZS w Lubrańcu dotyczącego zwiększenia środków w rozdziale 80120 Licea Ogólnokształcące § 4270 w związku z awarią pieca centralnego ogrzewania.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012.
4. Sprawy różne.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad. 

Ad. 2
Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Agata Wojtkowska pełniąca zastępstwo Dyrektora ZS w Lubrańcu. Poinformowała członków Zarządu, że już wcześniej Zarząd Powiatu był informowany o awarii pieca gazowego centralnego ogrzewania w ZS w Lubrańcu. Stąd został złożony wniosek o zwiększenie środków finansowych w rozdziale 80120 Licea Ogólnokształcące §4270 w wysokości 19.000 zł na remont kotła.  W kotłowni są dwa piece, jeden, który uległ awarii i drugi, który ogrzewał ostatnio szkołę i część mieszkalną. W dniu 26 stycznia br. zaobserwowano wyciekającą wodę spod pracującego pieca. Wyciek nie jest duży, ale świadczy o pojawieniu się nieszczelności na piecu. Trudno zatem przewidzieć, jak długo ten piec będzie mógł samodzielnie pracować. W przypadku awarii obecnie pracującego pieca konieczne będzie zawieszenie zajęć w szkole z powodu braku ogrzewania. 
Starosta otworzył dyskusję.

Starosta podniósł, że dyskusja w tym temacie była już na poprzednim Zarządzie, ale w jego opinii powinno się dokonać zakupu nowego pieca, ponieważ prognozy mówią o dużym spadku temperatury w najbliższym czasie, a wiadomo, że remont potrwa dość długo, to lepiej nie ryzykować. Tym bardziej, że piec jest stary i w każdej chwili mogą ulec awarii następne elementy. Dlatego trzeba rozważyć, czy nie będzie to lepsze wyjście z  sytuacji. Starosta zapytał, jaki byłby koszt zakupu nowego pieca? 

Pani Dyrektor Wojtkowska odpowiedziała, że ok. 40.000 zł plus koszty transportu.
Wicestarosta dodał, że powinno się zabezpieczyć 45.000 zł, ponieważ cena uzależniona jest od kursu Euro, a jeśli pozostaną jakieś środki z zakupu, to i tak będą przekazane do budżetu Powiatu. 

Pan Roman Gołębiewski dodał, że według niego zakup nowego pieca będzie ekonomicznie uzasadniony, ponieważ wyremontowany stary piec zawsze może ulec kolejnej awarii i trzeba będzie wydać dodatkowe środki finansowe. Natomiast zakup nowego pieca daje gwarancję, że wyda się raz pieniądze.
Pani Skarbnik podniosła, że jeżeli Zarząd zdecyduje o zakupie nowego pieca, to zmian należy dokonać uchwałą Rady Powiatu. Wówczas trzeba wystąpić do Przewodniczącego Rady o poszerzenie porządku obrad sesji Rady Powiatu.
Pan Roman Gołębiewski zauważył, że ze starych elementów pochodzących z dwóch pieców  można będzie próbować złożyć piec, który posłuży jako awaryjny. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował o potrzebie pilnego zakupu jednego pieca do kotłowni w ZS w Lubrańcu. Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do zabezpieczenia środków finansowych w wysokości 45 tys. zł i dokonania zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że w toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmiany w planie dochodów i wydatków w związku z ich zwiększeniem, dokonaniem przeniesień w planie  wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej  na wniosek dysponenta oraz z likwidacją części rezerwy budżetowej celowej. Zmianę w planie dochodów dokonuje się: W dziale 854- Edukacyjna opieka wychowawcza - w rozdziale 85415- Pomoc materialna dla uczniów- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 5.400 zł. Zwiększenia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się w związku z podpisanym  w dniu 16.01.2012 r. aneksem Nr 1/2012 do  porozumienia nr UM ES.041.1.657.2011 z dnia 13 grudnia 2011 r. w sprawie przyznania stypendiów dla uczniów dziennych liceów i techników  zawartego pomiędzy Województwem Kujawsko-Pomorskim a Powiatem Włocławskim- przyznano stypendia dla 3 uczniów szkół, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski (od miesiąca stycznia 2012 r. do m-ca czerwca 2012 r. miesięczna wysokość stypendium 300 zł). Po wprowadzonych zmianach dochody budżetu powiatu zamykają się kwotą. 60.892 242 zł. Wprowadzone zmiany po stronie dochodów mają bezpośredni wpływ na wysokość planowanych wydatków, które po zmianach zamykają się kwotą  60.882.685 zł. Zmianę w planie wydatków dokonuje się: W dziale 750- Administracja publiczna – w rozdziale 75020- Starostwa Powiatowe- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 1.500 zł (w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej) i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 1.500 zł. W rozdziale tym dokonuje się przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa ZAB.0024.1.2012 z dnia 12.01.2012r.- zwiększone środki finansowe przeznacza się na przeprowadzenie ekspertyzy technicznej dotyczącej wytrzymałości stropów w budynku Starostwa Powiatowego na parterze budynku (ekspertyza taka jest niezbędna w związku z planowanym remontem polegającym na wymianie podłoża i położeniu gresu na całej powierzchni). W dziale 758- Różne rozliczenia - w rozdziale 75818- Rezerwy ogólne i celowe- poprzez likwidację rezerwy  celowej  na kwotę  45.000 zł. W rozdziale tym dokonuje się likwidacji części rezerwy celowej na kwotę  45.000 zł  przeznaczonej na wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej. W dziale 801- Oświata i wychowanie - w rozdziale 80120- Licea ogólnokształcące – poprzez dokonanie zwiększenia planu wydatków, o kwotę  45.000 zł.  Zwiększone środki finansowe w tym rozdziale przeznacza się- na wniosek dyrektora ZS 0711.1.2012 z dnia 18.01.2012r. oraz wniosek ZS 0710.2.2012r. z dnia 26.01.2012 r. dla ZS w Lubrańcu  na zakup pieca gazowego do kotłowni szkoły (jeden z dwóch pieców gazowych kotłowni, z uwagi na długoletni okres użytkowania uległ w m-cu styczniu awarii i został wyłączony z eksploatacji, w dniu 26 stycznia br. zaobserwowano wyciekającą wodę spod pracującego pieca, co świadczy o pojawieniu się nieszczelności w drugim piecu- w związku z tym, iż trudno przewidzieć jak długo piec ten będzie mógł samodzielnie pracować, Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 27 stycznia br. zdecydował o potrzebie pilnego zakupu 1 pieca do kotłowni szkoły). W dziale 854- Edukacyjna opieka wychowawcza - w rozdziale 85415- Pomoc materialna dla uczniów- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę  5.400 zł. Zwiększone środki finansowe w tym rozdziale pochodzą z dotacji celowej z budżetu województwa i są przeznaczone na stypendia dla uczniów dziennych liceów i techników - dla 3 szkół, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski- stypendia  zgodnie z aneksem  nr 1 do porozumienia zostały przyznane od miesiąca stycznia 2012 r. do miesiąca czerwca 2012 r.
Starosta otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia do Przewodniczącego Rady z wnioskiem o poszerzenie porządku obrad XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku.  
Ad. 4  Sprawy różne.

Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1015      zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. 
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