Protokół nr 5/03

z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej 

z dnia 08 września  2003 roku 

1) Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan Piotr Jaroszewski – dnia 08 września 2003 roku o godzinie 1200 otworzył obrady Komisji Infrastruktury Komunalnej. Powitał radnych oraz zaproszone osoby: Panią Joannę Idczak – Wicestarostę, Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego, Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu oraz Pana Piotra Przybylskiego –Dyrektora PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach oraz Pana Andrzeja Szczepańskiego – Naczelnika Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku.  

2) Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji  stwierdził, że w posiedzeniu aktualnie bierze udział 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady Komisji są prawomocne. 

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do zaproponowanego porządku obrad mają radni uwagi lub inne propozycje? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad Komisji i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania: 

za – 4

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 4/03 z dnia 29.05.2003 roku 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z obrad Komisji, która odbyła się dnia 29.05.2003 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji  zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 4/03 z dnia 29.05.2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

za – 4

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 4/03 z dnia 29.05.2003 roku został przyjęty. 

5) Informacja z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2003 roku.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że Radni otrzymali w materiałach na Komisję sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu na I półrocze 2003 roku. Następnie poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie informacji.

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że drogi miały zaplanowane dochody ze sprzedaży ruchomego majątku 10.000 zł. Kwota ta nie była wykonana za I półrocze 2003 roku. W II półroczu nastąpiła już realizacja tej kwoty. 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że zostały sprzedane trzy sprzęty: dwa ciągniki i ładowacz za kwotę 18.000 zł. 11.09.2003 r. ukaże się w gazecie ogłoszenie o kolejnym przetargu. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, ile lat liczył sobie sprzęt?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że nie wie. Od 4 lat sprzęt nie był w ogóle użytkowany. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że zgodnie z sugestią Komisji Rewizyjnej, sprzęt rolniczy został poddany ocenie przydatności w Zespole Szkół w Kowalu. Ten sprzęt był oglądany przez fachowców. 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że opinia była tak, że nie warto trzymać tego sprzętu, gdyż  koszty remontu będą wyższe niż jego wartość. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że były też planowane dochody z tytułu odsetek w wysokości 5000 zł, a zrealizowano tylko 685 zł, czyli 13,8%. Łącznie za I półrocze drogi wypracowały dochody własne w kwocie 719 zł. 

Planowane wydatki w drogach to kwota 2.803.137 zł, wykonanie –545.318 zł, tj. 19,45%. Niskie wykonanie jest związane z tym, że w I półroczu 2003 roku nie było realizowanych wydatków inwestycyjnych. Inwestycje były realizowane, ale płatność faktur nastąpi w II półroczu 2003 r.       

O godzinie 1217 na obrady Komisji dotarł radny Pan Henryk Krzyżanowicz. Na sali obrad było 5 radnych.

Jeżeli chodzi o pozostałe wydatki bieżące, to plan wynosił 1.096.592 zł, wykonanie – 528.966 zł, tj. 48,24%. Wydatki związane z utrzymaniem Powiatowego Zarządu Dróg ponoszono na płace i pochodne, na zakup materiałów biurowych. Z funduszu wynagrodzeń była wypłacona kwota ponad 20.000 zł na odprawy i ekwiwalenty dla zwolnionych pracowników PZD. Pracownicy w wyniku porozumienia przeszli na świadczenia przedemerytalne. Zakup usług remontowych – 362.462 zł, wykonanie 20,95%. Par. 4300 – zakup usług pozostałych – planowane wydatki 331.820 zł, wykonanie 232.214 zł, tj. 69,98% planu. Na wydatki związane z funkcjonowaniem PZD poniesiono koszty w kwocie 13.730 zł, na zimowe utrzymanie dróg – 175.199 zł, na oznakowanie –35.285 zł, na utrzymanie dróg – 8.000 zł. Pozostałe wydatki są związane z podróżami służbowymi pracowników – 2000 zł – plan, a wydatkowano – 1003 zł. Różne składki i opłat – plan 12.400 zł ( opłata ubezpieczenia dróg i obiektu), wykonano 9.699 zł, tj. 78,22%. Podatek od nieruchomości 2200 zł, wykonano 1201 zł. Wydatki inwestycyjne zaplanowano ogółem 1.706.545 zł, wydatkowano 16.352 zł, tj. 0,96%. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy mają uwagi co do przedstawionej informacji?  Uwag nie było.    

Informacja z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok.  

Przewodniczący Komisji  - poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Skarbnik – powiedziała, że PZD zamierza składać wnioski o dofinansowanie inwestycji 

ze środków pozabudżetowych. W związku z tym jest konieczność dokonania zmian w załączniku nr 4 – wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2003 – 2005. W załączniku ujęte są następujące zadania: 

· modernizacja drogi powiatowej nr 2931 Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie etap III. Koszt całkowity zadania 700.000 zł. Planuje się, że 350.000 zł pozyska się ze środków SAPARD;

· przebudowa drogi powiatowej nr 2940 Lubień Kuj. – Kąty. Planowana jest kwota 700.000 zł, a ze środków SAPARD – 350.000 zł;

· przebudowa drogi powiatowej nr 2924 Zgłowiączka – Smogorzewo na kwotę 300.000 zł, ze środków unijnych 225.000 zł;

· budowa mostu przez rzekę Lubienkę, ścieżki rowerowej wraz z chodnikiem w ciągu drogi powiatowej nr 2909 Włocławek – Kruszyn – Choceń w miejscowości Nowa Wieś i odwodnienie pasa drogowego. Łączne nakłady finansowe 660.000 zł, ze środków SAPARD – 495.000 zł. 

· zakupy inwestycyjne – elektroniczny system ewidencji dróg i obiektów mostowych. Zadanie to rozłożone jest w latach do roku 2009. Co roku wydatki byłyby po 60.000 zł, tj.  ze środków powiatu 15.000 zł, a 45.000 zł – ze środków unijnych. 

Czy wnioski zostaną przez SAPARD zatwierdzone, tego na dzień dzisiejszy nie wiadomo, jednak aby móc starać się o ich pozyskanie należy je uwzględnić w programie wieloletnich inwestycji. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, co to jest za pozycja wykup gruntów i o jakie chodzi drogi? 

Pan Piotr Przybylski – powiedział, że są to środki finansowe przeznaczone na uporządkowanie stanu prawnego drogi Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czyje są to grunty?

Pan Piotr Przybylski – powiedział, że są to grunty częściowo powiatu, częściowo rolników. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy Miasto Izbica Kuj. partycypuje w kosztach?

Pan Piotr Przybylski – powiedział, że nie może w tych kosztach partycypować, gdyż chodzi tu konkretnie o drogę powiatową i stanu prawnego drogi powiatowej. Działki prywatne, w wyniku zaniedbań z lat poprzednich służyły jako pas drogowy. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że nie ma uwag, aby tę drogę budować, bo jest ona powiatowa. 

Pan Piotr Przybylski – powiedział, że konieczność dokonania zmian w uchwale wynika z tego, aby spełnić wymogi programu SAPARD. Obecnie 3 wnioski zostały złożone, tj. na system ewidencji elektronicznej, budowę mostu i ścieżki rowerowej, przebudowę drogi w Zgłowiączce. Do 15.09.2003 r. zostaną złożone kolejne 2 wnioski: na drogę Lubień – Kąty, Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie. Na drodze Lubień Kuj. – Kąty są przygotowywane 2 inwestycje, tj. jest rozpoczęta inwestycja na 1550 mb i jest finansowana ze środków własnych powiatu oraz druga inwestycja od miejscowości Kąty – 950 mb. Na zintegrowany program kwoty są znaczne, ale po sfinansowaniu inwestycji będzie założony elektroniczny system ewidencji dróg. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy mają jakieś uwagi, pytania?

Uwag nie było,  dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto z radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok i przeprowadził procedurę głosowania.  

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok został przyjęty.  

 Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7) Ocena wykonania zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez Powiat Włocławski

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że radni otrzymali informację dotyczącą zakresu zadań prowadzonych przez Powiat Włocławski. Następnie poprosił Pana Andrzeja Szczepańskiego – Naczelnika Wydziału Komunikacji o przedstawienie informacji. 

Pan Andrzej Szczepański – powiedział, że do końca roku 2000 sprawy komunikacji prowadzone były w gminach na zasadzie porozumień zawartych między Starostą a Burmistrzem / Wójtem gminy. W tym układzie Starostwo finansowało wszelkie materiały potrzebne do rejestracji / tablice, druki dowodów itp./ oraz część uposażenia pracownika /pracownika zatrudniała gmina.

 Zmiana przepisów w zakresie prowadzenia spraw komunikacyjnych /art.80 i 99 ustawy – Prawo o ruchu drogowym z 1997 r. nr 98 poz. 602 z późń.zm./ spowodowała, że Starosta nie może przekazać swoich uprawnień dot. prowadzenia spraw komunikacyjnych do gminy. W tej sytuacji, wychodząc naprzeciw społecznym oczekiwaniom i realizując postulaty zgłaszane przez mieszkańców powiatu, przystąpiono do określenia prawnych i technicznych uwarunkowań, które umożliwiłyby pewną decentralizację funkcjonowania wydziału komunikacji. Szeroko prowadzone działania i konsultacje , łącznie z wyjazdami do innych powiatów poza województwo kujawsko – pomorskie, pozwoliły określić stanowisko: prowadzenie spraw komunikacji w gminie może odbywać się tylko na zasadzie utworzenia w urzędzie gminy oddziału wydziału komunikacji. Istotnym elementem uruchomienia oddziałów wydziału komunikacji w gminach, który należało rozwiązać, a który zajął zdecydowanie najwięcej czasu, stała się sprawa elektronicznego dostępu do bazy danych w Starostwie i dwukierunkowa transmisja danych Starostwo – oddział w gminie. Ze względu na duże koszty rozwiązań optymalnych przyjęto rozwiązanie pośrednie, gdzie przepływ informacji jest sterowany i monitorowany indywidualnie przez pracownika wydziału.

Po określeniu warunków umożliwiających uruchomienie oddziałów komunikacji w gminach, na wniosek naczelnika wydziału Starosta zatwierdził 20 maja 2003 r. nowy „Regulamin wewnętrzny wydziału komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku”. Regulamin uwzględnia tworzenie oddziałów w gminach, które wyrażą wolę ich powołania, przewiduje przypisanie jednemu pracownikowi funkcji koordynatora wszystkich działań związanych z właściwym funkcjonowaniem oddziałów. 

Pisemną deklarację dot. utworzenia oddziałów zgłosiły gminy: Baruchowo, Boniewo, Choceń, Izbica Kujawska, Kowal, miasto Kowal, Lubień Kujawski, Lubraniec.

        W rezultacie analiz różnych rozwiązań organizacyjnych, możliwości finansowych jak i kadrowych, uznano za właściwe do przyjęcia następujące rozstrzygnięcie: oddział wydziału komunikacji będzie czynny w  gminie jeden dzień w tygodniu, zakres zadań wykonywanych w oddziale będzie ograniczony do podstawowych czynności rejestracji pojazdów, przyjmowania wniosków o rejestracje pojazdów, wniosków o wydanie oraz wydawanie już wykonanych świadectw kwalifikacji i praw jazdy.

Przyjęto też, że pomimo utworzenia oddziałów wszystkie sprawy z zakresu komunikacji można nadal załatwiać jak dotychczas w wydziale komunikacji. Zmianie uległa wewnętrzna organizacja wydziału, gdyż do pracy w oddziałach wyznaczono trzech pracowników, a w samym wydziale oprócz koordynatora, jeden pracownik ciągle monitoruje w internecie informacje z oddziałów, udziela odpowiedzi itp.. Istotnym elementem umożliwiającym utworzenie oddziałów jest współpraca z gminami, które udostępniły pomieszczenia dla oddziałów, łączność, sprzęt komputerowy, drukarki, laminarki, kserokopiarki, dostęp do Internetu.

Na podstawie podpisanych porozumień między Starostą a Burmistrzem / Wójtem uruchomiono oddziały wydziału komunikacji:

1 lipca 2003 r. Gmina Choceń

15 lipca 2003 r. Miasto i Gmina Lubień Kujawski

30 lipca 2003 r. Gmina Baruchowo

12 sierpnia 2003 r.  Gmina i Miasto Izbica Kujawska

21 sierpnia 2003 r. Gmina i Miasto Lubraniec

26 sierpnia 2003 r. Gmina Kowal /dla gmina i miasta Kowal/

Gmina Boniewo odstąpiła od tworzenia oddziału.

W kontekście uruchomienia od 2 stycznia 2004 r. Centralnej Ewidencji Pojazdów /CEPiK/ przyjęto, że oddziały funkcjonować będą do końca bieżącego roku, z możliwością przedłużenia okresu ich funkcjonowania zależnie m.in. od dynamiki procesu tworzenia centralnej ewidencji.

Wydział komunikacji uważnie nadzoruje pracę oddziałów, wprowadza się konieczne zmiany, które mają na celu udoskonalenie ich funkcjonowania. Monitoruje się także ilość interesantów załatwiających sprawy w oddziałach. Zbyt krótki okres czasu działania oddziałów uniemożliwia przeprowadzenie analizy i określenie jaki procent mieszkańców gminy korzysta z usług oddziału, a jaki wydziału. Analiza ta da podstawy do ewentualnych dalszych działań usprawniających pracę wydziału i oddziałów.

Ilość interesantów w wydziale komunikacji determinuje jego pracę. Załączone tabele i wykresy odzwierciedlają tendencje jakie następują w strukturze spraw załatwianych w wydziale. W roku 2002 nastąpił wzrost ilości interesantów wymieniających prawa jazdy i świadectwa kwalifikacji /koniec roku był obligatoryjnym terminem wymiany określonych roczników wydania praw jazdy/, natomiast rejestracja pojazdów, przy zmiennej ilości interesantów, miał jednak tendencje malejące. W roku bieżącym ilość interesantów rejestrujących pojazdy stanowi prawie wielkość stałą, natomiast ilość interesantów przychodzących do wydziału w sprawach praw jazdy i świadectw kwalifikacji drastycznie spada / ok. 66% mniej w sierpniu w stosunku do stycznia br./ Przedstawione ilości uwzględniają tylko interesantów, których sprawy zostały w różny sposób zaewidencjonowane w komputerowej bazie danych, należąłoby do tego doliczyć ok. 20-25 % interesantów, których sprawy załatwiono, ale nie zachodziła konieczność ich wprowadzania do bazy danych. Stan ten powoduje, że w zależności od sytuacji pracownicy przemieszczani są do wykonywania zadań, których nadmierna kumulacja pojawiła się w określonym miejscu.

Inne zadania wydziału określone regulaminem realizowane są na bieżąco. Dotyczy to m.in.  nadzoru nad stacjami kontroli pojazdów, wydawaniem uprawnień dla diagnostów, nadzoru nad ośrodkami szkolenia kierowców i instruktorami nauki jazdy.

Pracą ciągłą objęte takie zagadnienia jak zmiany w organizacji ruchu drogowego na drogach powiatowych i gminnych, opiniowanie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych itp., wydawanie zezwoleń na prowadzenie transportu drogowego itp.

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają pytania?

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że z wypowiedzi Pana naczelnika wynika, iż oddziały Wydziału Komunikacji będą funkcjonować do końca roku 2003. Dalsze funkcjonowanie zależne jest od dynamiki procesu tworzenia centralnej ewidencji. Co to znaczy?

Pan Andrzej Szczepański – powiedział, że porozumienia, które zawarł Pan Starosta z Wójtami i Burmistrzami są zawarte do końca roku z mozliwością przedłużenia. Jest to związane z tym, że od 1 stycznia 2004 roku uruchomiona zostanie centralna ewidencja pojazdów. Ta ewidencja ma być zakładana do końca roku 2006. Posekretarz Stanu przesłał informację, że został rozpisany przetarg na opracowanie całego systemu personalizacji dowodów rejestracyjnych. Będą one wytwarzane na bieżąco, tak jak prawa jazdy w Wytwórni Papierów Wartościowych. Zasada będzie taka, że Wydział Komunikacji będzie przyjmował dokumenty i przetwarzał je elektronicznie oraz wysyłali satelitarnie do Wytwórni. Gotowe dokuemty będą wracały do Wydziału. Prawdopodobnie prowadzone będą działania dwutorowo, tj. do chwili kiedy CEPiK osiągnie pełną moc w 2006 roku – będzie wykorzystywana jako zastępcza ewidencja centralna scalone bazy wojewódzkie. Wydział stanął przed problemem, że trzeba było bazę powiatową scalić z wojewódzką. Na dniach baza powiatowa zostanie scalona z wojewódzką. Prawdopodobnie bazy wojewódzkie zostaną połączone w całość i będzie to dotychczasowa baza centralna do momentu, kiedy nie będzie opracowana nowa baza centralna.         

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, że dopóki nie wejdzie w życie CEPiK, to oddziały nie będą miały racji bytu?

Pan Andrzej Szczepański – stwierdził, że tego nie powiedział. Wiedza naczelnika jest taka, że jeżeli system zostanie uruchomiony, to wszystkie łącza zostaną doprowadzone tylko do Starostwa Powiatowego, tak jak to było w przypadku praw jazdy. To znaczy łącze satelitarne, komputery, monitory, skanery, drukarki Starostwo otrzymało od Wytwórni Papierów w depozycie, a Starostwo płaci jedynie ubezpieczenie sprzętu i zabezpieczenie pomieszczenia. Podobnie może być w przypadku CEPiK. Pojawi się problem, który trzeba będzie rozwiązać co dalej do gmin. Należy mieć świadomość, że to co będzie musiało być doprowadzone do gmin będzie musiało być zapłacone ze środków budżetu powiatu. 

Ten system, który zakłada Ministerstwo Infrastruktury ma być otwarty, tzn. umożliwiający działanie oddziałów. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo jednak jak to zostanie rozstrzygnięte.          

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że można dokupić niezbędny sprzęt, tak aby funkcjonowały oddziały na takie zasadzie jak obecnie. Rada Powiatu podjęła słuszną decyzję, aby umożliwić mieszkańcom powiatu bliższy kontakt z Wydziałem, aby droga do Starostwa została skrócona. Faktem jest na razie, że Rada umożliwiła mieszkańcom powiatu załatwianie spraw administracyjnych w oddziałach utworzonych w gminach. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał,  czy dużo jest załatwianych spraw w gminach?

Pan Andrzej Szczepański – powiedział, że jest za krótki okres czasu, aby móc mówić czy dużo jest załatwianych spraw w oddziałach Wydziału Komunikacji. Dłuższy okres czasu spowoduje, że będzie można na to pytanie udzielić odpowiedzi. Funkcjonowanie oddziałów w gminach w krótkim okresie czasu nie daje pełnego obrazu dotyczącego przyjmowania interesantów.  

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że radni powinni wśród wyborów upowszechniać informację, że są utworzone oddziały Wydziału Komunikacji w gminach. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że burmistrzowie i wójtowie mają stosowne narzędzia, aby o tym fakcie informaować mieszkańców.       

Przewodniczący Komisji  - zapytał, dlaczego nie we wszystkich gminach są utworzone oddziały Wydziału Komunikacji? Czy oznacza to, że niektóre gminy nie spełniały określonych warunków?

Pan Andrzej Szczepański – powiedział, że burmistrzowie i wójtowie tych gmin nie złożyli stosownego akcesu. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że  na jednym z posiedzeń z wójtami i burmistrzami taka  oferta co do możliwości tworzenia oddziałów, po przeanalizowaniu przez służby powiatowe, została złożona.  Przyjęta została następująca zasada , że ci wójtowie i burmistrzowie,  którzy wystąpią z wnioskiem o utworzenie oddziałów Wydziału Komunikacji, to tam te oddziały zostaną utworzone. Tak też się stało w przypadku 8 gmin, przy czym gmina Boniewo na razie nie reaguje. Nie można stwierdzić, że pozostałe gminy nie spełniają warunków. Gminy nie wyraziły woli tworzenia takich oddziałów. Miała to być inicjatywa ze strony wójtów i burmistrzów, środowiska lokalnego.  

Przewodniczący Komisji  - stwierdził, że wójtowie i burmistrzowie mówią, iż Starostwo Powiatowe podniosło poprzeczkę, tzn. gmina musi zapewnić pomieszczenie, ogrzewanie, dowóz itd. Później ludzie komentują, że radni nie chcieli utworzyć oddziałów. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że zarzuty są bezpodstawne. Jeżeli chodzi o koszta to sytuacja wygląda w ten sposób, że skoro jest to potrzeba gminy to w związku z tym gmina musi partycypować w kosztach. Nie można tylko obciążać Starostwa z tego powodu, że Starostwo nie stać na duże wydatki. Małe gminy poradziły sobie z kosztami, czyli i te większe mogłyby ten ciężar udźwignąć.  

Radny Zygmunt Wierzowiecki  - zapytał, jakiego rzędu są to koszty dla gminy?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że jest to koszt zakupu komputera, laminarki, oprogramowania, dostęp telefoniczny, odpowiednie zabezpieczenie pomieszczenia, bariera odgradzająca. 

Pan Andrzej Szczepański – powiedział, że praktycznie to było tak, że gminy kupowały tylko laminarkę, bo resztę miały.     

Radny Zygmunt Wierzowiecki  - zapytał, ile kosztuje laminarka?

Pan Andrzej Szczepański – powiedział, że ok. 2500 zł. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że w porozumieniu jest to jasno określone i zostało ono dwustronnie podpisane. 

Pan Andrzej Szczepański – powiedział, że w oddziale pracuje pracownik Starostwa Powiatowego. Bardzo ważny jest komfort pracy pracownika, ale jeszcze ważniejsze jest bezpieczeństwo materialne, tzn. dokumentów, które są tam wytwarzane. Pracownik dostał do oddziału określoną liczbę druków, tablic rejestracyjnych, znaków legislacyjnych, nalepek. Starostwo musiało wyegzekwować od gminy metalowe szafy, w których będą zabezpieczone dokumenty. Starostwo liczyło na pomoc ze strony gmin i tę pomoc otrzymało. Bardzo ważną kwestią jest transport dokumentów. Zostały zakupione specjalne metalowe skrzynki, w których są wożone dokumenty między Starostwem a gminami. Na dokonanie analiz trzeba będzie jeszcze poczekać. Są przypadki, kiedy sami interesanci wprowadzają siebie nawzajem w błąd. Np. niedawno była interesantka, która usłyszała od czekających do Wydziału Komunikacji petentów, że samochód może zarejestrować tylko w oddziale. Naczelnik wyjaśnił interesantce, że wszelkie sprawy, mimo że jest oddział wydziału w gminie, może załatwić w Wydziale Komunikacji w Starostwie Powiatowym. Należy podkreślać, że oddział jest czynny w gminie raz w tygodniu, ale interesant może wszelkie sprawy załatwić w każdym dniu w Starostwie Powiatowym. To co najbardziej wszystkich niepokoi, to jest drastyczny spadek interesantów, co widać w Starostwie, jak i w oddziałach. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – wrócił do pytania Pana Przewodniczącego Komisji i powiedział, że dla gminy Boniewo była złożona oferta utworzenia oddziału Wydziału Komunikacji. Nigdy, poza burmistrzami i wójtami, którzy złożyli pisemny akces, żaden z wójtów czy burmistrzów nie chciał rozmawiać na temat oddziałów. Warunkiem koniecznym, aby rozpocząć cały proces było złożenie określonego akcesu. Nie można było narzucać swojej woli.          

Pan Andrzej Szczepański – powiedział, że kiedy zgłoszono akces, to wówczas rozpoczęły się konkretne rozmowy. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają jakieś uwagi? Uwag nie było.           

Informacja z wykonania zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez Powiat Włocławski stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8) Sugestie Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2004 zgodnie z uchwałą nr VIII/101/03 Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02.07.2003 r. w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2004. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają jakieś propozycje co do projektu budżetu na rok 2004? 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że w projekcie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na rok 2003 zostały zaplanowane do realizacji inwestycje na rok 2004. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, czy jest już może szkielet budżetu na rok 2004? Czy są to rzeczywiście pierwsze kroki? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że zgodnie z przyjętą uchwałą w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2004, to graniczną datą dla Zarządu Powiatu był 03.09.2003 r. W dniu 02.09.2003 r. Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie przyjęcia wskaźników i ustalenia wzorów druków celem składania wniosków, sugestii, zapotrzebowania do projektu budżetu na rok 2004. Największy problem polegał na tym, na jakim poziomie określić wskaźniki. Do dnia dzisiejszego nie ma żadnego pisemnego potwierdzenia, że powiat na takim poziomie powinien planować przyszłoroczny budżet. Zarząd podjął decyzję, aby planować budżet przyszłego roku na bazie roku 2003. Jeżeli wskaźniki się zwiększą, to stosowną korektę trzeba będzie wprowadzić. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, jak PZD jest przygotowane do zimowego utrzymania dróg?       

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że podobnie jak w zeszłym roku, gdyż obowiązuje ta sama umowa. Umowa jest podpisana na okres 3 lat. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że rzeczywiście inwestycje na rok 2004 są zaplanowane bardzo szeroko. Komisja Infrastruktury powinna jednak wystąpić z wnioskiem do Zarządu Powiatu, aby jeżeli tylko się da, to aby nie kroić za dużo subwencji. Mimo, że inwestycji jest zaplanowanych dużo, to ważne jest także bieżące utrzymanie dróg. Potrzeby w tym względzie są bardzo duże. Bieżące utrzymanie dróg zabezpiecza przed inwestycjami w przyszłości. Jeżeli czemuś się nie zapobiegnie w porę, to droga zacznie ulegać degradacji. Radny zaproponował również wniosek o następującej treści: aby przeznaczyć nie mniejsze środki, jak w roku ubiegłym na remont i budowę chodników. W roku 2003 była to kwota 120 tys. zł. Większe środki powinno się przeznaczyć na poprawę stanu chodników przy drogach powiatowych. 

Przewodniczący Komisji  - odczytał drugi wniosek zaproponowany przez Radnego Henryka Krzyżanowicza o następującej treści:  Aby środki finansowe przeznaczone na remont i budowę chodników nie były mniejsze jak w roku 2003. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - sformułował treść wniosku pierwszego: w miarę możliwości dążyć do przeznaczania największego procentu subwencji drogowej na potrzeby dróg powiatowych. 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że należałoby się jeszcze zastanowić nad tym, według jakiego klucza dzielić pieniądze na budowę chodników. W roku 2003 podział środków nie był sprawiedliwy. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że jeżeli chodzi o chodniki to na pewno jest pełna akceptacja tej decyzji, bo coś się robiło w ciągu dróg powiatowych. Widać, że jest poprawa, że coś się udało zrobić. Taka wola jest, ale jakie będą oszczędności, to się okaże. Jest to cenna uwaga, wniosek Pana Domżalskiego, który wiąże się z wnioskiem Pana Krzyżanowicza, aby znaleźć być może inny klucz dotyczący ilości przeznaczanej kostki brukowej dla poszczególnej gmin na chodniki.  Teraz została przyjęta wstępna zasada, że będzie to równomierna kwota na zakup kostki brukowej. Być może tym rozsądnym działaniem będzie przyjęcie ilości kilometrów dróg, być może ilości metrów w ciągach miejskich i zastosować jakiś przelicznik, żeby wypracować jednolite stanowisko. Następnie Pan Starosta przypomniał, że według wszystkich informacji, które docierają do Starostwa Powiatowego, na wszystkich spotkaniach, w których Pan Starosta uczestniczył, pada stwierdzenie, że w przyszłym roku nie będzie subwencji drogowej. Pan Starosta przekazał tę informację po to, aby radni nie głosowali wniosku, który może być nieaktualny.

Radny Henryk Krzyżanowicz  -   powiedział, że stan aktualny jest taki, że ta subwencja jest. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że subwencja drogowa jest, ale w tym roku. Od 1 stycznia 2004 roku tej subwencji ma nie być. Ma to być zastąpione zwiększonym udziałem w podatku od osób fizycznych. Wiadome jest, że subwencji ma nie być, ale nie wiadomo jaki to będzie udział powiatu. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że sprawa jest istotna. W tej sytuacji, o której mówił Starosta, sprawy się komplikują. Zarząd Powiatu będzie miał więcej swobody i w zależności od tego, jak Zarząd podejdzie  do podziału subwencji ogólnej – to drogi mogą być albo bardziej dowartościowane, albo mniej.  Rola Komisji jest w tej sytuacji dużo większa. Wniosek trzeba będzie sformułować w sposób bardziej jednoznaczny i konkretny co do tego ile tej subwencji przeznaczyć na dział Transport. Radny zasugerował treść wniosku, a mianowicie, żeby to była kwota na pewno niższa niż w roku 2003. W pewnym stopniu to też jest niebezpieczne, bo skoro sporo pieniędzy jest na inwestycje, to wówczas automatycznie na bieżące utrzymanie dróg jest mniej. Komisja musi dokonać dokładnej analizy, aby ten wniosek w sposób odpowiedni sformułować. Zarząd Powiatu na pewno ma na uwadze dobro dróg. 

Radny Zygmunt Wierzowecki – stwierdził, że Komisja powinna się na dzień dzisiejszy wstrzymać z takim wnioskiem. Jeżeli Komisja będzie wiedziała cos konkretnego, to wówczas będzie można zadecydować co zrobić. Radny podejrzewa, że taka zmiana spowoduje, że na pewno nie będzie więcej pieniędzy dla powiatu. Należy do tych spraw podchodzić ostrożnie, aby później Zarząd Powiatu nie został  postawiony w kłopotliwej sytuacji, że nie wystarczy środków na inne cele. Do końca roku 2003 jest jeszcze dużo czasu. Jeżeli przed podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Komisja będzie wiedziała coś konkretnego, to może wtedy podjąć taki wniosek. Wówczas sprawa będzie przemyślana. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  -  stwierdził, że do końca nie zgadza się z Panem Wierzowieckim. Jeżeli tworzony będzie budżet to Zarząd będzie miał już jego szkielet i będzie na pewno się starał, aby Rada Powiatu przyjęła go. Czekanie do końca roku może spowodować, że nie będą uwzględnianie przez Zarząd sugestie. Radny będzie prosił Komisję, żeby jednak  przedyskutować propozycję wniosku. Dobrze, że jest taki punkt w porządku obrad Komisji i Komisje mogą zgłaszać swoje propozycje do projektu budżetu powiatu na rok 2004.  Należy pamiętać, że wniosek Komisji nie jest obligatoryjny i że Zarząd będzie starał się go zrealizować na miarę możliwości. Jeżeli  nie będzie w następnym roku subwencji, to uwaga Pana Wierzowieckiego jest słuszna, że na pewno powiat nie otrzyma więcej pieniędzy. Jeśli dokonywane są jakiekolwiek zmiany, to najczęściej otrzymuje się mniej pieniędzy.        

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że Zarząd może planować wysokość środków na drogi powiatowe na poziomie roku 2003. Po otrzymaniu wstępnych wskaźników, ale już wiarygodnych, będzie można już zapoznać z nimi komisje na ile szacowania okazały się realne. Nie będzie problemu, jeżeli okaże się, że powiat otrzyma środków więcej. Będzie wielki  problem, jeżeli okaże się, że ilość środków przeznaczonych na drogi powiatowe jest mniejsza. Wówczas pociągnie to za sobą, że procentowa ilość środków przeznaczonych na drogi musi być w stosunku do roku ubiegłego rzeczywiście wyliczona. Pan Starosta uważa, że zastąpienie subwencji drogowej czymś innym, a mianowicie udziałem w podatku dochodowym ma swoje plusy, ale ma więcej minusów. Minus polega przede wszystkim na tym, że Zarząd będzie miał większą dowolność, będzie mógł fakultatywnie podchodzić do środków na drogi powiatowe. Będzie mógł dać, ale wcale nie będzie musiał. Przez te lata, kiedy była subwencja Zarząd Powiatu wiedział, że większość subwencji będzie musiała być wykorzystana na drogi powiatowe. Zarząd będzie w  bardzo trudnej sytuacji, aby jak najwięcej środków przeznaczyć na drogi powiatowe. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - stwierdził, że tym bardziej Komisja powinna sformułować wniosek, bo będzie to jakieś obligowanie Zarządu do dysponowania środkami w sposób bardziej wskazany. Wiadomo, że wniosek do niczego nie obliguje, ale na pewno będzie brany pod uwagę. Radny zaproponował wniosek o następującej treści: środki na dział Transport w przyszłorocznym budżecie zaplanować na poziomie nie mniejszym jak w roku 2003.  

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – zaproponował, aby we wniosku dopisać słowa: po uwzględnieniu ostatecznych wskaźników budżetu roku 2004. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, co to oznacza po uwzględnieniu wskaźników?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że te środki, które powiat otrzyma na drogi będą ściśle określone. Jeżeli tych środków powiat otrzyma mniej niż subwencja drogowa roku 2003, to nie da się utrzymać tego poziomu. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, czy będą wyszczególnione składniki na co zostają przekazane środki?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że na pewno wszelkie składniki będą  wyszczególnione. Planując wydatki Zarząd będzie musiał wiedzieć jakie będą dochody na drogi, które da państwo. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, czy w podatku będzie wyszczególniona kwota na drogi. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że na to pytanie nie potrafi odpowiedzieć. Mówi się o tzw. subwencji równoważącej. Być może będzie taka sytuacja, że część subwencji równoważącej dla powiatu będzie mogła być wykorzystywana na finansowanie dróg powiatowych. Jest bardzo dużo niedomówień. Miała przez dwa lata funkcjonować prowizorka dochodów powiatu, a funkcjonuje już kolejny rok z rzędu. Być może będzie lepiej, ale należy brać pod uwagę wariant, że będzie ten sam wariant co w roku 2003 lub gorzej. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że jeżeli zostałby przyjęty wniosek Komisji, to          nie byłoby źle. Bywały lata, kiedy ta subwencja była w większym procencie przeznaczana, ale były też lata kiedy było mniej. Obecnie nie byłoby też za dobrze. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że Radny Henryk Krzyżanowicz  był w poprzedniej  kadencji przewodniczącym komisji i pamięta dobrze.  

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że tendencja była rosnąca. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że nie zawsze i zaczęło się od jakiegoś pułapu. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że wcale nie był to niski pułap. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że była pobudowana jedna droga w Lubrańcu. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że jedno jest pocieszające, że począwszy od roku 2002 jest radykalny wzrost środków unijnych w inwestycjach. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że dwie drogi zostały skończone. 

Przewodniczący Komisji  - przeczytał wnioski o następującej treści: 

1) Zaplanować środki finansowe przeznaczone na drogi w budżecie na rok 2004 na poziomie nie niższym niż w roku 2003 po uwzględnieniu wskaźników budżetu roku 2004

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, kto jest za podjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Komisji  stwierdził, że wniosek został przyjęty. 

2) Aby środki finansowe przeznaczone na remont i budowę chodników nie były mniejsze jak w roku 2003. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, kto jest za podjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Komisji  stwierdził, że wniosek został przyjęty. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że ze strony Zarządu Powiatu była duża determinacja, aby to zadanie zrealizować w  tym roku. 

9) Podsumowanie pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej za I półrocze 2003 roku 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że Komisja Infrastruktury obradowała w ciągu I półrocza 2003 roku 4 razy. Udało się Komisji zrealizować harmonogram pracy oprócz jednego punktu, który w dniu dzisiejszym był przedmiotem obrad Komisji. W dniu dzisiejszym Komisja rozpatrzyła informację z zakresu zadań prowadzonych przez Wydział Komunikacji. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zgłosił uwagę, żeby więcej spraw przedstawiać na forum Komisji. Np. typu: plan inwestycji na rok 2004. Komisja dowiaduje się o tym dopiero ze zmian w budżecie roku 2003.  Niczemu nie przeszkadzałoby, żeby Komisja wypowiedziałaby się w tej kwestii w postaci opinii. Decyzje typu podejmowania inwestycji na przyszłość zapadają, nie umniejszając PZD czy Zarządowi Powiatu, bo to jest wspólnie robione. Komisja o tych sprawach mogłaby wiedzieć. To co radny poruszał wcześniej, np. kwestie zmian w PZD czy też w Wydziale Komunikacji, które są przypisane Komisji, aby te sprawy były przedstawiane, aby Komisja była o tych sprawach informowana. Radny poprosił, aby tę sugestię potraktować jako uwagę. 

Przewodniczący Komisji  -  powiedział, że przewodniczący komisji i klubów radnych byli na objeździe dróg.  W związku z tym Przewodniczący Komisji  poprosił, aby Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD powiedział parę słów na ten temat.

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że był to pierwszy etap objazdu dróg powiatowych, obejmujący jak gdyby część objazdu dróg.  Były pokazane miejsca na mapie dróg powiatowych, które naprawdę są i dobre, i złe. Radni byli na terenie gminy Lubanie, Brześć Kuj., Lubraniec, Izbica Kuj., Choceń, gmina Włocławek. Radni byli w takich miejscowościach jak: Sarnówka, Wieniec, ul. Mickiewicza w Brześciu Kuj., w miejscowości Polówka, Zgłowiączka, Augustynowo, Pasieka, Nowa Wieś. Są to miejscowości, gdzie są lub były czy będą jakiekolwiek inwestycje. Był pokazany przebieg i zakres prac wykonywanych przez wykonawcę inwestycji SAPARD. Planowane jest w najbliższym czasie dokonanie drugiego etapu objazdu, który pokaże miejsca, które wymagają interwencji inwestycyjnej polegającej na różnych zabiegach, które przedstawią obraz i stan techniczny dróg na pozostałej części powiatu. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że dyskutuje się o drogach, o pieniądzach, bo taki jest zakres pracy Komisji. W ubiegłej kadencji Rady, Komisja Infrastruktury na początku oceniła stan dróg. Po obejrzeniu dróg można dopiero o nich dyskutować. Stan osobowy osób, które oglądały drogi powiatowe pewnie jest właściwy, ale Komisja też mogłaby ewentualnie zerknąć na stan tych dróg.  

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że też był oglądać drogi jako Wiceprzewodniczący Rady. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że chciałby, aby Komisja miała szerszą informację o przedsięwzięciach i działaniach Zarządu Powiatu czy PZD. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy teraz jak będzie drugi etap objazdu dróg – to czy przekazać informację? 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - stwierdził, że nie chciałby być wyróżniony. Radny uważa, że komisja mogłaby brać w tym udział. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że jeżeli chodzi o objazd dróg w pierwszej kadencji, to nie było objazdu. Radni objeżdżali wszystkie placówki  oświatowe, przy okazji jeżdżąc po drogach powiatowych. Pan Starosta miał wewnętrzną potrzebę ażeby przynajmniej z gronem osób, które w sensie sprawowanych funkcji zajmujących się drogami, aby te osoby zapoznać ze stanem dróg powiatowych. Pan Starosta nie może wchodzić w kompetencje Przewodniczącego Rady Powiatu. Z taką inicjatywą Pan Starosta wystąpił i zaprosił te osoby, które z racji pełnionych funkcji powinny być. Tak się złożyło, że spośród     członków Komisji Infrastruktury Komunalnej tylko Radnego Henryka Krzyżanowicza nie było. Pozostałe osoby jako Przewodniczący Komisji, Członkowie Zarządu, Wiceprzewodniczący Zarządu byli. Był tu stosowany pewien klucz: Przewodniczący rady, Wiceprzewodniczący Rady, Członkowie Zarządu. Przewodniczący Komisji, Przewodniczący Klubów Radnych. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, czy wszyscy Przewodniczący Klubów byli zaproszeni?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że tak, ale nie wszyscy skorzystali z zaproszenia. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że Pan Cichocki nie skorzystał z zaproszenia. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, czy Pan Cichocki był zaproszony?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że oczywiście, że był zaproszony. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał jaka to była forma zaproszenia?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że zaproszenie było skierowane drogą pisemną. Jest to do sprawdzenia w Biurze Starosty. Drogi nie mają kolorów ani barw. Był to okres urlopowy, ale chodziło o to, aby wyprzedzać już pewne wydarzenia pod kątem terminów związanych ze składaniem wniosków o środki pozabudżetowe. Jest to dosyć duże przedsięwzięcie organizacyjne. Pozostaje teraz druga cześć powiatu, aby objechać te drogi. Nic nie stoi na przeszkodzie, tylko trzeba będzie zabezpieczyć drugi pojazd, żeby Komisja była. Cel został osiągnięty, bo radni byli na drogach pobudowanych, które są w budowie, ale również na drogach, w stosunku do których do niedawna było wstyd się przyznać, drogach nieprzejezdnych. Były to leśne wąwozy, mające status dróg powiatowych. Pan Starosta zadeklarował, że we wrześniu prawdopodobnie uda się drugi etap objazdu dróg i wtedy zostanie do radnego Henryka Krzyżanowicza wysłane zaproszenie. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że nie zgłasza uwag, bo jest tu rola Zarządu. Radny ma na uwadze jedynie to, że sprawy, które są istotne dla powiatu i Komisja mogłaby ewentualnie rozważać, wyrażać co najmniej swoją opinię, to nic nie stałoby na przeszkodzie, by o pewnych sprawach mówić. Radny wniósł uwagę, aby w przyszłym półroczu działalności Komisji Przewodniczący Komisji  pamiętał o tym.                

Sprawozdanie z pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej za I półrocze 2003 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

10)  Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni chcieliby poruszyć jakieś sprawy? Radni nie poruszyli żadnych spraw. 

11)  Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - w związku ze zrealizowanym porządkiem obrad Komisji dokonał dnia 08 września 2003 roku o godzinie 1315 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku. 

  Przewodniczący Komisji  

Infrastruktury Komunalnej 

      Piotr Jaroszewski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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