ZAB.0022.05.2016

Protokół nr 59/16

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 28 stycznia 2016 r.
Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1335 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego,  powitał wszystkich zebranych. 

Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał porządek obrad i zapytał, czy do porządku obrad są uwagi, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że zwołanie nadzwyczajnego posiedzenia Zarządu było podyktowane decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego, który dla powiatu przyznał dotację na nieodpłatną pomoc prawną. Środki są w budżecie powiatu zabezpieczone, ale w związku z tym, że jest to zadanie z zakresu administracji rządowej i takie było przyrzeczenie, że powiat otrzyma środki na to zadanie. Dlatego należało przygotować w tym zakresie autopoprawkę do zmian w budżecie i WPF na 2016 r. Poza tym wpłynął wniosek dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej dotyczący zmiany między rozdziałami klasyfikacji budżetowej.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 wraz z tekstem jednolitym.

3. Rozpatrzenie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2022 wraz z tekstem jednolitym.

4. Wyrażenie zgody na udzielenie dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku pełnomocnictwa do reprezentowania powiatu włocławskiego w sprawach związanych z projektem „Rodzina w Centrum” na lata 2014-2020.

5. Sprawy różne.
Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że zmiany w planie dochodów i wydatków dokonuje się na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 25.01.2016r., na podstawie wniosku dyrektora Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej oraz wniosku Głównego Księgowego. Dyrektor ZS w Izbicy Kujawskiej dokonuje zmian między rozdziałem 80120 a rozdziałem 80150 o kwotę 1.808 zł, co będzie stanowiło podstawę do wypłaty dodatkowego wynagrodzenia rocznego wraz z pochodnymi zgodnie z klasyfikacją budżetową. Główny księgowy dokonuje zmian w rozdziale 75515 – na realizacje zadania - nieodpłatna pomoc prawna. Po wprowadzonych zmianach, zmianie uległ wynik finansowy do wysokości 5.842.225 zł. 
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.  

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 wraz z tekstem jednolitym.

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że zmiany dokonane autopoprawka mają wpływ na załącznik nr 1 Wieloletnia Prognoza Finansowa na lata 2016-2022, gdzie urealniono dochody w 2016 r. poprzez doprowadzenie do zgodności z uchwałą budżetową o kwotę 46.350 zł oraz urealniono wynik budżetu do kwoty 5.842.225 zł, urealniono przychody budżetu do kwoty 5.879.655 zł oraz kredyt na pokrycie deficytu budżetu w wysokości 4.899.516 zł, urealniono kwoty na rozchody budżetu z tego na spłatę rat kapitałowych kredytu i pożyczek oraz inne rozchody nie związane ze spłatą długu w latach 2017-2022, a także urealniono kwoty długu w latach 2016-2022.
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.  

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2022 wraz z tekstem jednolitym. 

Ad. 4 

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Agnieszka Łoboda – dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. Poinformowała członków Zarządu, że w związku z zamiarem złożenia wniosku o dofinansowanie projektu „Rodzina w Centrum” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2014 - 2020, uchwałą nr 110/15 z dnia 11 grudnia 2015 r. Zarząd Powiatu upoważnił dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku do złożenia wspólnie z członkiem Zarządu, wniosku i zawarcia umowy w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2014-2020 o dofinansowanie projektu „Rodzina w Centrum”, a także upoważnił dyrektora PCPR do czynności prawnych i faktycznych związanych z realizacją projektu, w tym do podpisywania umów i wszelkiej dokumentacji związanej z realizacją projektu, dysponowania środkami finansowymi w ramach realizacji projektu oraz sporządzania sprawozdawczości. W dniu 22 stycznia 2016 r. Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej w Toruniu przesłał na adres PCPR wzór pełnomocnictwa, na mocy którego, upoważnionym do podejmowania wszelkich czynności jest dyrektor PCPR, z zaznaczeniem, że nie ma możliwości posiadania innego pełnomocnictwa przy podpisywaniu wniosku o dofinansowanie. Przystąpienie zatem do wskazanego projektu wymaga udzielenia pełnomocnictwa, zgodnie z załączonym wzorem. 
Starosta otworzył dyskusję. 
Pan Piotr Stanny zapytał, w jakiej skali będą pozyskane środki na powiatu na realizację projektu?

Pani dyrektor Łoboda odpowiedziała, że w ramach projektu powiat pozyska ok. 400.000 zł na doposażenie obydwóch palcówek opiekuńczo – wychowawczych tj. dla WPOW w Brzeziu i Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, ponieważ projekt realizowany będzie przez dwa lata,  a także będzie zakładał rozszerzenie form wsparcia dla rodzin zastępczych, czyli poradnictwa, mediacji, terapii rodzinnej. Szeroka forma wsparcia i udało się w projekcie umieścić środki na doposażenie budowanych placówek opiekuńczo – wychowawczych. 

Starosta zapytał, o jakie środki ubiegają się dyrektorzy placówek opiekuńczo – wychowawczych?

Pani dyrektor Łoboda odpowiedziała, że dyrektor Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim złożył zapotrzebowanie na kwotę 140.000 zł na 2017 r., a dyrektor WPOW w Brzeziu na kwotę nieco ponad 100.000 zł, ponieważ w roku ubiegłym udało mu się zgromadzić część doposażenia.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.  

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na udzielenie dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku pełnomocnictwa do reprezentowania Powiatu Włocławskiego w sprawach związanych z projektem „Rodzina w Centrum” na lata 2014-2020.
Ad. 5  Sprawy różne

Pan Tomasz Jezierski poinformował, że we wtorek 2 lutego o godz. 12 w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego we Włocławku, odbędzie się spotkanie ze wszystkimi przedstawicielami samorządów w sprawie ulicy Dobrzyńskiej w ciągu drogi powiatowej Szpetal Górny – Kulin. Na spotkanie zostali zaproszeni: Prezydent Miasta Włocławka  i Przewodniczący Rady Miejskiej we Włocławku, Wójt Gminy Fabianki i Przewodniczący Rady Gminy Fabianki, wszyscy członkowie Zarządu oraz przedstawiciele mieszkańców.  
Starosta poinformował, że trzeba przedłużyć termin składania ofert do dnia 8 lutego 2016 r. na realizację zadania przebudowa drogi powiatowej Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo, z uwagi na dużą ilość zapytań.  
Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad, Starosta o godzinie 1350 dokonał zamknięcia obrad, dziękując wszystkim za przybycie. 
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