BROI.0012.7.5.2011

Protokół nr 5/11

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
z dnia 18 sierpnia 2011 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dnia 18 sierpnia 2011 roku o godzinie 1310 otworzył obrady Komisji  Rewizyjnej.  Powitał członków Komisji oraz Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Panią Annę Dębicką – Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

 Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy  5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5  osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 4/11 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 2 czerwca 2011 roku. 

5. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2011 roku.

6. Ustalenie zakresu kontroli w Powiatowym Zarządzie Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.
7. Ustalenie zakresu kontroli w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu.

8. Ustalenie zakresu kontroli w Zespole Szkół Specjalnych w Brzeziu
9. Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminów kontroli. 
10. Opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2011 roku 
11. Sprawy różne.

12. Zakończenie obrad Komisji.

i zapytał radnych, czy do porządku obrad mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

za – 5
przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzanego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 4/11 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 2 czerwca 2011 roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia Komisji z dnia 2 czerwca 2011 r. został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 4/11 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 4/11 z dnia 2 czerwca 2011 roku. 

5. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2011 roku.

Przewodniczący Komisji poinformował, iż dyrektor SPZPS we Włocławku przedłożyła informację  z wykonania planu finansowego jednostki za I półrocze 2011 roku. Przewodniczący poprosił dyrektora o przedstawienie informacji. 
Pani Anna Dębicka Dyrektor SPZPS we Włocławku poinformowała, iż kwota przychodów w planie rzeczowo – finansowym jednostki na rok 2011 wynosi 13.082.500 zł. Przychody za I półrocze 2011 r. zamknęły się kwotą 6.209.749,26 zł i zostały zrealizowane na poziomie 47,47%. Planowane przychody ze sprzedaży usług do Narodowego Funduszu Zdrowia są w wysokości 11 765 500,00 zł, a zamknęły się kwotą 5 609 387,30 zł, zostały zrealizowane w stosunku do planu w 47,68%. Przychody te stanowią 90,33% wszystkich uzyskanych  przychodów przez jednostkę w  I półroczu 2011 r. Przychody z pozostałej działalności planowane były w wysokości 1 317 000 zł, zamknęły się kwotą 600 361,96 zł, zostały zrealizowane w stosunku do planowanych w 45,59%. Na przychody z pozostałej działalności składają się przychody z odpłatnie realizowanych świadczeń na rzecz innych zakładów opieki zdrowotnej w tym (badań diagnostycznych) oraz odpłatnych badań na rzecz pacjentów wykonywanych poza systemem ubezpieczeń zdrowotnych zrealizowane zostały w stosunku do planu 46,60%, przychody z działalności w zakresie gospodarki nieruchomościami z umów dzierżawnych w  49,79%, przychody ze sprzedaży usług sterylizacji sprzętu  medycznego w 7,07%, przychody z odpłatnego wyżywienia i noclegów hotelowych osób przebywających z dziećmi w Ośrodku Rehabilitacji Dzieci Niepełnosprawnych w 40,74%, przychody refundacji kosztów rezerw materiałowych OC w 52,80%, przychody ze sprzedaży usług ksero, wydawanie zaświadczeń itp. w 57,42%, przychody operacyjne (refundacja kosztów pracy, darowizny) w 47,64%, przychody finansowe (otrzymane odsetki) w  65,55%. Pozostałe przychody stanowią 9,66% wszystkich uzyskanych przychodów  przez jednostkę w I półroczu 2011 r.  Analizując przychody  wyraźnie widać, że jednostka poszukuje  dodatkowych innych źródeł finansowania aniżeli  Narodowy Fundusz Zdrowia  i dzięki temu  zwiększa swoje  przychody operacyjne i finansowe.
Plan finansowy w zakresie ponoszonych kosztów uwzględnia potrzeby Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych w zakresie zabezpieczenia podstawowych potrzeb dla prawidłowego funkcjonowania jednostki i wykonywania zadań statutowych. Kwota kosztów określona w planie finansowym Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na rok 2011 wynosi 13 082 500,00 zł.

Wartość poniesionych kosztów w I półroczu 2011 r. wynikających z tytułu wykonywanych zadań statutowych to kwota 6 186 660,30 zł, zostały wykonane w 47,29% zaplanowanych wszystkich kosztów na cały rok 2011.   Największą pozycją w poniesionych kosztach w pierwszym półroczu 2011 r. są koszty osobowe i pochodne od wynagrodzeń. Planowane koszty na wynagrodzenia to kwota 6 200 000 zł. Koszty poniesione na wynagrodzenia dla pracowników zatrudnionych na umowę o pracę i umowę zlecenie wynoszą 2 858 726,59 zł, zrealizowane zostały w 46,11%. Planowane koszty na świadczenia na rzecz pracowników takie jak składki na ubezpieczenie społeczne w części opłacanej przez pracodawcę oraz inne świadczenia na rzecz pracowników są w wysokości  1 430 000,00 zł. Koszty poniesione na rzecz pracowników wynoszą 581 146,17 zł, zostały wykonane 40,64%. Poniesione koszty na wynagrodzenia i poniesione koszty na rzecz pracowników stanowią 55,60 % poniesionych wszystkich kosztów w jednostce. Koszty poniesione na umowy cywilno prawne z lekarzami wynoszą 1 528 525,94 zł, stanowią 24,71% poniesionych wszystkich kosztów. Koszty wynagrodzeń z umów o pracę, umów cywilnoprawnych z lekarzami i koszty ubezpieczeń społecznych i inne świadczenia na rzecz pracowników stanowią  80,31% wszystkich na  prowadzoną działalność jednostki w celu wykonywania zadań statutowych. Planowane koszty z tytułu usług obcych to kwota 3 500 000 zł. Koszty poniesione z tytułu usług obcych stanowią znaczącą pozycję  w kosztach i wynoszą  1 799 899,94 zł, zrealizowane zostały  w  51,43%. Są tu kwalifikowane usługi wykonywane przez obcych kontrahentów w tym; usługi wykonywane przez lekarzy z którymi zawarte są umowy cywilno-prawne na usługi zdrowotne, usługi remontowe, transportowe, pocztowe i telekomunikacyjne, pralnicze, wywóz i spalanie odpadów, naprawy, dozorowania obiektów oraz prowizje i opłaty za prowadzenie rachunku bankowego. Koszty usług obcych  stanowią  29,09 % wszystkich poniesionych kosztów. Planowane koszty zużycia materiałów i energii to kwota 1 399 000 zł. Koszty z tytułu zakupu materiałów służących wykonywaniu zadań statutowych wynoszą 422 240,41 zł, stanowią one 6,83%. poniesionych kosztów. Są to koszty poniesione z tytułu zakupu leków, materiałów stomatologicznych i opatrunkowych, odczynników, klisz, drobnego jednorazowego sprzętu medycznego, bielizny i odzieży roboczej, materiałów biurowych i czystościowych oraz środków do dezynfekcji, materiałów do remontu i konserwacji, artykułów żywnościowych w celu przygotowania posiłków dla pacjentów Ośrodka Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i Oddziału Dziennego Psychiatrycznego, paliwa do samochodów  oraz drobne zakupy takie jak materiały dydaktyczne. Koszty związane ze zużyciem energii elektrycznej i cieplnej, wody, gazu oraz odprowadzeniem ścieków to kwota  284 273,14 zł, stanowią one 4,60 % wszystkich poniesionych kosztów. Poniesione koszty na zużycie materiałów i energii wynoszą 706 513,55 zł, zostały zrealizowane w  50,50%. Planowane koszty z tytułu opłat podatków i opłat to kwota 60 000 zł, zostały wykonane w 45,83%. Poniesione koszty związane z podatkami i opłatami to kwota 27 495,80 zł  na którą  składa się podatek  od nieruchomości,  podatek od czynności  cywilno-prawnych i opłat  sądowych. Udział procentowy tych kosztów w kosztach całkowitych wynosi 0,44%. Dzięki zatrudnieniu na umowę o pracę osób posiadających stopień niepełnosprawności stanowiących powyżej 6% ogółu zatrudnionych Zakład nie ponosi kosztów związanych z odprowadzeniem obowiązkowych składek na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Planowana kwota amortyzacji wynosi 420 000 zł zużycia środków trwałych według ustalonych stawek amortyzacyjnych zgodnie z wymogami ustawy o rachunkowości według planu amortyzacji. Kwota odpisów amortyzacyjnych w I półroczu 2011 r. wyniosła  168 544,41 zł, została zrealizowana  w 40,13%. Koszty poniesione na odpisy związane z amortyzacją  stanowią 2,72%  wszystkich kosztów.    Planowane koszty finansowe to kwota 48 000 zł. Poniesione koszty finansowe to kwota  26 565,90 zł, zostały wykonane  w 55,35%. Są to koszty poniesione na uregulowanie  odsetek od układu ratalnego z tytułu składek na ubezpieczenie społeczne wysokości 3 316,90 zł, opłaty prolongacyjnej w wysokości 20 249 zł  oraz   prowizji  od kredytu  obrotowego w wysokości 3 000 zł. Planowane pozostałe koszty  operacyjne  to kwota  500 zł , zrealizowano  w wysokości 1,74 zł i zostały wykonane w 0,35%. Są to: opłaty skarbowe, różnice groszowe.  Planowane  pozostałe  koszty rodzajowe  są  na poziomie 25 000 zł, a wykonane w kwocie 17 766,50 zł i zostały zrealizowane w 71,07 %. Pozostałe koszty rodzajowe to koszty związane z ubezpieczeniem majątkowym, ubezpieczenia samochodów, ubezpieczenia OC oraz koszty podróży służbowych. Tak wysokie koszty spowodowane są zapłatą polisy związanej z ubezpieczeniem OC z tytułu wykonywania Świadczeń zdrowotnych przez ZOZ na kwotę 9 620 zł.  Jednostka wypracowała dodatni wynik  finansowy  w postaci zysku  netto  25 721,35  zł.    

Wartość zobowiązań niewymagalnych z ustalonym terminem płatności na dzień 30.06.2011 r. ogółem wyniósł 1 087 335,29 zł,  z czego 28,83% to zobowiązania długoterminowe, a 71,17 % to zobowiązania krótkoterminowe. Stan zobowiązań krótkoterminowych i długoterminowych na dzień  30.06.2011  r. w porównaniu do  stanu  zobowiązań  na 31.12.201 r. zmniejszył się  o  5,68 %.  Należności na dzień 30.06.2011 r. wynoszą 999 918,40 zł z tego należności wymagalne 2 401,22 zł nieuregulowane w wyznaczonym terminie płatności. Stan  środków w kasie na dzień 30.06.2011 r. wynosi 6 740,07 zł, na rachunku Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych  103 595,60 zł, a na rachunku bankowym jednostki 484 883,23 zł. Stan środków w porównaniu ze stanem środków na dzień 01.01.2011 r. jest prawie identyczny i wynosi 99,56 %. Wzrosły w szczególności środki na rachunku Funduszu Świadczeń Socjalnych, gdyż dokonano zgodnie z obowiązującymi przepisami przekazanie  75 % środków z odpisu na rachunek ZFŚS. Dyrektor poinformowała, iż w dniu 05.04.2011 r. SPZPS podpisał umowę z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie ze środków PFRON robót budowlanych dotyczących obiektów służących rehabilitacji, w związku z potrzebami osób niepełnosprawnych. Dofinansowanie jest przeznaczone dla Ośrodka Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przy ul. Radosnej 5 na wykonanie robót budowlanych w szczególności: wymiana drzwi wejściowych, wymiana i montaż okien, wykonanie podłogi antypoślizgowej, malowanie ścian i otworów drzwiowych w holu ośrodka. Wartość całkowita przedsięwzięcia to 121 868,26 zł, z tego 60 934 zł dofinansowanie, a 60 934,26 zł środki własne. Termin zakończenia zadania to 30.09.2011 r. W dniu 04.03.2011 r. SPZPS złożył wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na przyznanie pożyczki w wysokości 75% ogólnej wartości inwestycji na wykonanie termomodernizacji ścian zewnętrznych budynku A przy ul. Szpitalnej. Wartość inwestycji po przetargu to 152 982,54 zł z tego środki własne 45 894,76 zł, pożyczka w WFOŚ w Toruniu w wysokości 107 087,78 zł. Termin zakończenia zadania to 30.09.2011 r. Umowa na pożyczkę na okres 5 lat będzie podpisana z WFOŚ w miesiącu sierpniu. Obecnie jednostka posiada promesę wydaną 04.03.2011 r.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonej informacji? 

Radna Jadwiga Fijałkowska zapytała, czy nie można wystąpić o środki z PFRON- u na wykonanie podjazdów na rzecz osób niepełnosprawnych? 
Dyrektor SPZPS poinformowała, iż jednostka otrzymała już środki z PFRON-u. 

Przewodniczący Komisji podkreślił, że wynik finansowy netto za okres I półrocza 2011 roku jest dodatni i wynosi 25.721,35  zł.  Następnie przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2011 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła informację o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2011 roku.

Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2011 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Ustalenie zakresu kontroli w Powiatowym Zarządzie Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.

Przewodniczący Komisji przedstawił propozycję tematyki kontroli: 

Tematyka kontroli: Analiza funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku 
z siedzibą w Jarantowicach.
1) Analiza majątku trwałego – wizja lokalna.

2) Analiza zatrudnienia w PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, w tym: struktura zatrudnienia z podziałem na administrację, wykonawstwo za rok 2010 i 8 miesięcy 2011 roku.

3) Wykonanie budżetu za 8 miesięcy 2011 roku.  

4) Ocena realizacji planów remontów dróg powiatowych i inwestycji prowadzonych przez PZD za 2011 rok.   

5) Realizacja porozumień w zakresie zimowego utrzymania dróg w sezonie 2010/2011.

Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonej tematyki kontroli? 
Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła tematykę kontroli. 

7. Ustalenie zakresu kontroli w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu.

Przewodniczący Komisji przedstawił propozycję tematyki kontroli: 

Tematyka kontroli: Analiza funkcjonowania Wielofunkcyjnej Placówki  Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu 

1) Analiza majątku trwałego będącego w trwałym zarządzie – wizja lokalna 

2) Wykonanie budżetu za 8 miesięcy 2011 roku. 

3) Stan i struktura zatrudnienia pracowników za 2011 rok. 

4) Realizacja planowanych zadań inwestycyjnych w 2011 r. 

5) Realizacja programu dochodzenia do standardów. 

Radna Jadwiga Fijałkowska zaproponowała, by do punktu 4 dodać – „zadań remontowych”. 

Radny Karol Matusiak zadał pytanie w sprawie programu dochodzenia do standardów. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu poinformowała, iż jednostka ma wymagane standardy. Od przyszłego roku ulega zmianie rozporządzenie w tym zakresie. Dyrektorzy byli na spotkaniach z przedstawicielami ministerstwa. Obecnie placówka ma 40 miejsc (20 miejsc pogotowie opiekuńczo – wychowawcze i 20 miejsc dom dziecka).  Od 1 stycznia 2012 roku maksymalnie będzie mógł mieć 30 osób.  W tym roku trzeba będzie przekształcić palcówkę. Od 2014 roku nastąpi kolejna zmiana, gdzie w jednej placówce nie będzie mogło być więcej niż 15 dzieci. Nie będą mogły funkcjonować te pomieszczenia, które obecnie są. Na spotkaniu była też dyrektor PCPR we Włocławku, która mogłaby przekazać więcej szczegółów w tym zakresie. 
Radny Karol Matusiak poprosił, by przesłać radnym stosowne materiały, które będą niezbędne do posiedzenia kontrolnego. Radni powinni wiedzieć, jakie były zamierzenia w zakresie remontów w jednostce. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie ma zadań remontowych. Są zaplanowane środki na zadania inwestycyjne – wymiana komina. Być może były drobne remonty. 
Radny Karol Matusiak powiedział, że radni powinni wiedzieć, jakie były planowane zadania inwestycyjne. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że jednostka przygotowuje w formie pisemnej zagadnienia dotyczące tematyki kontrolnej. Dyrektor wskaże to, co miał zaplanowane i w jaki sposób realizuje. 
Radna Jadwiga Fijałkowska wniosła, by materiał, który najczęściej komisja otrzymywała na posiedzeniu zespołu kontrolnego, był przekazany wcześniej, by radni mogli zapoznać się z informacją.  

Radny Karol Matusiak powiedział, że chciałby wiedzieć, co było zaplanowane, by móc się odnieść do realizacji budżetu. W sprawie punktu dotyczącego realizacji programu dochodzenia do standardów – powstaje pytanie do czego się odnieść? Trzeba posiadać dokument. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że materiały zostaną radnym dostarczone we wcześniejszym terminie. 

Przewodniczący zaproponował, by punkt 4 brzmiał: Realizacja planowanych zadań remontowych i inwestycyjnych w 2011 r. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi, propozycje?
Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli wraz ze zmianą punktu 4 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła tematykę kontroli. 

8. Ustalenie zakresu kontroli w Zespole Szkół Specjalnych w Brzeziu

Przewodniczący Komisji odczytał tematykę kontroli: 

Tematyka kontroli: Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu 
1) Analiza majątku trwałego – wizja lokalna. 

2) Wykonanie budżetu za 8 miesięcy 2011 roku.

3) Stan i struktura zatrudnienia w jednostce za 2011 rok.
4) Realizacja planu dokształcania nauczycieli za 2010/2011  rok.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi, propozycje do tematyki kontroli?
Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła tematykę kontroli. 

9. Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminów kontroli. 
Zespół Szkół w Brzeziu 

Termin kontroli: 14 września 2011 roku godz. 1000 

Zespół kontrolny w składzie: 

1) Pani Jadwiga Fijałkowska  –  Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego  

2) Pan Piotr Grudziński - Członek Zespołu Kontrolnego

3) Pan Karol Matusiak – Członek Zespołu Kontrolnego 

4) Pani Jadwiga Molenda – Członek Zespołu Kontrolnego 

5) Pan Jerzy Pawłowski – Członek Zespołu Kontrolnego

Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza w Brzeziu 

Termin kontroli 14 września 2011 roku godz. 1130 
Zespół kontrolny w składzie: 

1) Pani Jadwiga Fijałkowska  –  Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego  

2) Pan Piotr Grudziński - Członek Zespołu Kontrolnego

3) Pan Karol Matusiak – Członek Zespołu Kontrolnego 

4) Pani Jadwiga Molenda – Członek Zespołu Kontrolnego 

5) Pan Jerzy Pawłowski – Członek Zespołu Kontrolnego

Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach

Termin kontroli: 19 września 2011 roku godz. 1000 

Zespół kontrolny w składzie: 

1) Pan Karol Matusiak  –  Przewodniczący Zespołu Kontrolnego  

2) Pan Piotr Grudziński - Członek Zespołu Kontrolnego

3) Pani Jadwiga Fijałkowska – Członek Zespołu Kontrolnego 

4) Pani Jadwiga Molenda – Członek Zespołu Kontrolnego 

5) Pan Jerzy Pawłowski – Członek Zespołu Kontrolnego

10. Opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2011 roku 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż otrzymali projekt sprawozdania z wykonania planu pracy i kontroli komisji za okres I półrocza 2011 roku. Za okres sprawozdawczy odbyły się 4 posiedzenia oraz 1 kontrola. 
Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? 

Radny Karol Matusiak zaproponował, by dopisać rozstrzygnięcie przy opiniowaniu projektów uchwał dotyczących rozpatrzenia skarg. Zaproponował, by w zdaniu: W dniu 21 kwietnia 2011 roku Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał dotyczące rozpatrzenia poszczególnych skarg, dopisać „uznając je za bezzasadne”.  
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś inne propozycje? Innych propozycji nie było. Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania wraz ze zmianą zgłoszoną przez radnego Karola Matusiaka i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła sprawozdanie sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2011 roku.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2011 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
5. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski? 

Radny Piotr Grudziński powiedział, że niedawno odbył się pogrzeb Pani Elżbiety Ziarek Przewodniczącej Zespołu Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności. Radny zapytał, czy zostały poczynione jakieś kroki związane z zatrudnieniem osoby na stanowisko  przewodniczącego? 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż obowiązki przewodniczącej, do czasu wyłonienia w drodze konkursu, pełni osoba zatrudniona w zespole. Zostanie ogłoszony konkurs na stanowisko przewodniczącego. Należało szybko upoważnić pracownika, by mogły się odbywać posiedzenia zespołu.  Zespół pracuje i kontynuuje działalność. Jest to zadanie z zakresu administracji rządowej, które realizuje powiat. Powiat Włocławski, podobnie jak i inne powiaty z ternu Województwa Kujawsko – Pomorskiego, dokładają dochody własne  na realizację zadania. Powstał problem z zatrudnieniem sekretarza w zespole. Powiat zwracał się do wojewody o zwiększenie dotacji. Prawdopodobnie w zespole dojdzie do reorganizacji. Skarbnik powiedziała, że nie ma podjętych ostatecznych decyzji i w tej sprawie powinien się wypowiedzieć starosta. 
Radny Piotr Grudziński zapytał, czy osoba pełniąca obowiązki spełnia odpowiednie wymogi, by sprawować tę funkcję? 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż pracownik spełnia wymogi. Pani ta będzie zgłoszona na stosowne szkolenie, które organizuje Urząd Wojewódzki. Szkolenia się jednak bardzo rzadko. Dyrektor PCPR dopełniła wszystkich niezbędnych formalności. Czy osoba pełniąca obowiązki będzie starostowała do konkursu, nie wiadomo. Być może dopiero kandydat na przewodniczącego wyłoniony w konkursie będzie uczestniczył w szkoleniu. 
Radny Karol Matusiak powiedział, że dwa tygodnie temu odbył się turniej piłkarski  w Boniewie pod patronatem Przewodniczącego Rady. Radny zapytał, jaka kwota została przeznaczona na ten turniej? Radny stwierdził, że jeżeli tego typu imprezy odbywają się, to w dobrym tonie byłoby powiadomić o tym Przewodniczącego Komisji Edukacji. Radny przez przypadek dowiedział się, że jest organizowany taki turniej. Środków zaplanowanych w budżecie powiatu na te cele jest mało. Radny jest za tym, by tego typu imprez odbywało się możliwie jak najwięcej.  

Skarbnik Powiatu stwierdziła, że nic nie wie na temat turnieju piłki nożnej w Boniewie. Jeżeli są święta powiatowe, to wydział zamieszcza informację w BIP. Odpowiedzi na pytanie udzieli przedstawiciel Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych.
Pani Monika Mikołajewska pracownik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych poinformowała, iż nie były z budżetu Powiatu wydatkowane środki na ten cel. Nie była to impreza powiatowa.
Radny Karol Matusiak powiedział, że jeżeli pada słowo pod patronatem – to należy to rozumieć, iż jest to impreza powiatowa. Można zrobić np. turniej Karola Matusiaka i wpisać Przewodniczący Komisji. Jeżeli jest turniej pod patronatem Przewodniczącego Rady, to jest to ranga powiatowa, która powinna być rozpropagowana i radni powinni o niej wiedzieć. 

Pani Monika Mikołajewska powiedziała, że są takie sytuacje, że stowarzyszenia przesyłają pisma z prośba o objęciem patronatem honorowym daną imprezę. 

Skarbnik Powiatu poinformowała radnych, iż skontaktowała się z głównym księgowym Starostwa Powiatowego, która przekazała, iż środki z budżetu Powiatu nie były wydatkowane na turniej piłkarski w Boniewie. 
6. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 18 sierpnia 2011 roku o godzinie 1450 posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 
  Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej
Jerzy Pawłowski
        Sekretarz 
Komisji Rewizyjnej 
 Karol Matusiak  

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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