Protokół nr 6/07

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu

odbytego w dniu 27 kwietnia 2007 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

W dniu 27 kwietnia 2007 roku o godzinie 1210  Wiceprzewodniczący  Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu  Pan Piotr Zbonikowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach  Wicestarosty Pana Kazimierza Kacy oraz Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Pani Jolanty Pijaczyńskiej.

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 6  osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Pan Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 5/07 z dnia 12 kwietnia 2007r.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji z realizacji uchwały Rady Powiatu we Włocławku oraz upoważnienia Zarządu Powiatu we Włocławku do zawarcia porozumienia z Gminą  i Miastem Lubraniec.

6. Sprawy różne

7. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 5/07 z posiedzenia Komisji z dnia 12 kwietnia 2007 roku.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu, następnie zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Pan Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 5/07 z dnia 12 kwietnia 2007 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 5/07 z dnia 12 kwietnia 2007 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji z realizacji uchwały Rady Powiatu we Włocławku oraz upoważnienia Zarządu Powiatu we Włocławku do zawarcia porozumienia z Gminą  i Miastem Lubraniec.

Wiceprzewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Panią Jolantę Pijaczyńską o przedstawienie projektu uchwały.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Pani Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że poprzednia uchwała zobowiązała do złożenia szczegółowego sprawozdania Radzie Powiatu z realizacji tego zadania. Etapy były różne, doszło do porozumienia z Miastem i Gminą Lubraniec i ostateczna siedziba Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej będzie w budynku stojącym oddzielnie przy Placu M. Szulca, jest to budynek po byłym kinie, który jest własnością Gminy. Gmina zgodziła się na wydzierżawienie tego obiektu, ale obiekt wymaga remontu, wobec czego został przygotowany wstępny kosztorys, który opiewa na ok. 84.000 zł netto i strony uzgodniły ze sobą, że będą po połowie partycypować w kosztach. W zamian za to, że Powiat będzie partycypował w kosztach remontu, to wydzierżawiony na potrzeby Poradni tenże budynek zostanie wydzierżawiony na okres 10 lat i bez płacenia czynszu, ponosząc koszty za media. Do tego sprawozdania jest dołączony projekt porozumienia, który zawiera wszystkie ustalenia, które jeżeli Rada Powiatu przyjmie, to władze samorządowe podpiszą stosowne porozumienia. 

Wiceprzewodniczący Komisji podziękował Pani naczelnik za rzeczowe i konkretne sprawozdanie. Wiceprzewodniczący Komisji zapytał Panią Naczelnik, kiedy jest przewidywany termin?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Pani Jolanta Pijaczyńska odpowiedziała, że cały remont będą przeprowadzały władze Gminy Lubraniec i z początkiem roku szkolnego powinien być zakończony.

Wiceprzewodniczący Komisji dodał, że zbliża się przerwa wakacyjna, w związku z tym remont powinien się zakończyć do końca wakacji. 

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pani Naczelnik? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za wydaniem pozytywnej opinii w kwestii projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji z realizacji uchwały Rady Powiatu we Włocławku oraz upoważnienia Zarządu Powiatu we Włocławku do zawarcia porozumienia z Gminą  i Miastem Lubraniec.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji z realizacji uchwały Rady Powiatu we Włocławku oraz upoważnienia Zarządu Powiatu we Włocławku do zawarcia porozumienia z Gminą  i Miastem Lubraniec stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

8. Sprawy różne

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Pani Jolanta Pijaczyńska powiedziała, że  chciałaby wrócić do projektu uchwały w sprawie rodzaju świadczeń, warunków i sposobu przyznawania środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej. Ten projekt uchwały był wstępnie przyjęty na poprzednim posiedzeniu Komisji, ale on wymaga opinii związków. W tej chwili jest opinia związków, a nawet są pewne uzgodnienia, mimo, że procedura nie wymaga takich uzgodnień. Wychodząc na przeciw oczekiwaniom,  na prośbę Pana Wicestarosty, który lubi szerokie konsultacje społeczne, które są słuszne i zasadne, takie uzgodnienia ze związkami zostały zrobione. Dlatego dyrektorzy szkół również otrzymali tenże projekt uchwały po wstępnym zaopiniowaniu przez Komisję, aby swoje uwagi zgłosić. W związku z powyższym, do tego projektu wprowadzono drobne korekty: w § 1 do zapisu, który tam był, dodano “nie mniej niż 0,3 % planowanego funduszu płac nauczycieli”, żeby to minimum zostało określone. Druga zmiana jest w § 2, gdzie zostało oprócz wszystkich wymienionych chorób dopisano “i chorób zawodowych”i w § 6 ust. 1, do zapisu “Pomoc zdrowotna udzielana jest w formie jednorazowego zasiłku pieniężnego”, zostało dodane “będącego zapomogą losową”. Te słowa powodują to, że nauczyciel nie będzie z tego powodu płacił podatku od zapomogi. Wszystkie naniesione poprawki są na korzyść nauczycieli i opinie związków zawodowych są pozytywne. 

Wiceprzewodniczący Komisji zaproponował, aby po wprowadzeniu poprawek przyjąć go poprzez głosowanie.

Radny Włodzimierz Majewski zapytał, czy po dodaniu słów i chorób zawodowych nie spowoduje, że można uznawać wtedy, że maksymalnie, czy w nieskończoność?

Wiceprzewodniczący Komisji odpowiedział, że życie niesie różne sytuacje i należy być otwartym na różne sytuacje, na życiowe tragedie, żeby Komisja miała możliwość manewru, ponieważ życie niesie wiele niespodzianek i trudno je przewidzieć. Dlatego, żeby nie zamykać tej drogi, jest taki zapis, a wiadomo, że Komisja nie będzie przyznawała “za ładne oczy”, tylko w trudnych sytuacjach. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski zapytał, czy nie lepiej byłoby wprowadzić to do porządku obrad Komisji?

Wiceprzewodniczący Komisji odpowiedział, że na poprzednim posiedzeniu Komisji było to szczegółowo omawiane, w związku z czym nie było potrzeby  ponownego wprowadzania pod obrady Komisji.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem tych poprawek w Regulaminie i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że poprawki do Regulaminu zostały przyjęte. 

Następnie Pan Wiceprzewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było.

9. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 27 kwietnia 2007 roku o godzinie 1230 Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i  Sportu Pan Piotr Zbonikowski dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia, 

Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu

Piotr  Zbonikowski 

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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