Protokół nr 6/07
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska
odbytego w dniu 7 września  2007 roku

1. Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 7 września  2007 roku o godz. 1300 Przewodnicząca Komisji Pani Jadwiga Fijałkowska dokonała otwarcia obrad Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska powitała Panie i Panów Radnych oraz zaproszonych gości w osobach  Pani Barbary  Kubiak- Skarbnika Powiatu, Pani Haliny Margiel-Migdał Naczelnika Wydziału Środowiska, Pana Starosty Jana Ambrożewicza oraz Wicestarosty Pana Kazimierza Kacy.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że aktualnie w obradach Komisji bierze udział 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 9  radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodnicząca Komisji powiedziała -  Panie i Panowie Radni,  w materiałach na posiedzenie Komisji otrzymaliście porządek obrad.  Czy do tego porządku obrad macie Państwo inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Pani Przewodnicząca zapytała, kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr  z dnia

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2011, za okres obejmujący lata 2004-2006.

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2007 roku.

7. Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.

8. Sprawy różne

9. Zakończenie obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 5/07 z dnia 12 kwietnia  2007 roku

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Następnie Pani Przewodnicząca zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 5/07 z dnia 12 kwietnia 2007 roku .

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 5/07 z dnia 12 kwietnia  2007 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2011, za okres obejmujący lata 2004-2006.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  członkowie Komisji otrzymali  projekt uchwały dotyczący realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2011, za okres obejmujący lata 2004 stosownie  do przepisów z ustawy z dnia 27 kwietnia 2001            o odpadach. Zarząd Powiatu ma obowiązek  składania Radzie Powiatu sprawozdań                          z realizacji planu co 2 lata w czasie ich obowiązywania. Zarząd Powiatu przedłożył stosowne sprawozdanie z realizacji planu gospodarki odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2011 obejmujące okres od 1 stycznia 2004 roku do 31 grudnia 2006 roku.Pani Przewodnicząca powiedziała, że na dzisiejsze obrady zaprosiła Panią Halinę Margiel-Migdał Naczelnika Wydziału Środowiska, którą poprosiła  o przedstawienie projektu uchwały.

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska –Halina Margiel-Migdał powiedziała, że plan gospodarki odpadami jest integralną częścią Programu Ochrony Środowiska Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2011 i został uchwalony uchwałą nr 12/137 w 2003 roku. Według Pani Naczelnik  sprawozdanie w formie pisemnej jest na tyle dobrze opracowane, że ustne sprawozdanie nie jest już potrzebne. Pani Naczelnik zaproponowała, że jeśli radni będą  mieli jakieś pytania to chętnie udzieli na nie odpowiedzi z pomocą Pani Grażyny Cwojdzinskiej Pracownika Wydziału Środowiska. Pani Naczelnik powiedziała, że wbrew pozoru problem samej ochrony środowiska nie jest problemem naturalnie akceptowalnym przez nasze społeczeństwo. Często wydaje się, że  wydawane pieniądze na ochronę środowiska są pieniędzmi nie przynoszącymi widocznych efektów. Problem ochrony środowiska jest poważnym problemem. Problem odpadów jest dość dobrze rozpracowany w naszym powiecie bo jest 11 wysypisk z których większość (8) jest wysypiskami spełniającymi aktualne normy natomiast 3 wysypiska wymagają dostosowania. Pani naczelnik zasygnalizowała problem, który pojawił sie w dniu dzisiejszym tj powiat otrzymał pismo pn.  Projekt aktualizacji Programu Ochrony Środowiska z planem gospodarki odpadami Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2010 z perspektywą na lata 2011-2014.  wydział próbował na prośbę Pana Starosty przygotować uwagi do tego projektu na dzisiejsze posiedzenie ale ze względu na dużą liczbę stron tj  234 plus stosowne tabele. Niestety, mimo wcześniejszej współpracy z Urzędem Wojewódzkim nie zostały uwzględnione uwagi, które adresował powiat do Urzędu Marszałkowskiego dotyczące problemów powiatu tzn wysypisk i gospodarki odpadami a także nie zostały uwzględnione  uwagi Gmin, które również kierowały do Urzędu Marszałkowskiego. Pani Naczelnik powiedziała, że sygnalizowała przed spotkaniem Pani Przewodniczącej Komisji potrzebę  ponownego spotkania Komisji i wtedy Pani Naczelnik przedstawi uwagi, które będą uzgodnione z Gminami. Pani Naczelnik zaznaczyła, że prawo dotyczące gospodarki odpadami mówi, że jeśli dane wysypisko nie zostało uwzględnione w programie wojewódzkim to nie można wydać na to decyzji o warunkach lokalizacji. W związku z powyższym jeżeli nie wprowadzimy   takiego punktu w tym programie to nie będą mogły powstawać nowe lub modernizowane wysypiska na terenie powiatu.  Trzeba przeanalizować czy to jest tylko jedna uwaga dotycząca naszego powiatu czy jest ich więcej. 

Pani Naczelnik poprosiła członków Komisji o uzgodnienie terminu kolejnego spotkania, ponieważ do 28 września 2007 roku  powiat musi przedstawić opinię do Urzędu Marszałkowskiego. 

Na obrady przybyli  Radny Zygmunt Wierzowiecki i Radny Marek Śledziński.(13:25)

Przewodnicząca Komisji podziękowała Pani Naczelnik za przedstawienie zagadnienia             i zapytała członków Komisji czy maja jakieś uwagi do tego tematu. Uwag nie było. Pani Przewodnicząca powiedziała, że problem odpadów jest bardzo ważnym problemem w naszym środowisku. Pani Przewodnicząca zaproponowała termin kolejnego spotkania na dzień sesji, na godzinę przed rozpoczęciem obrad. Następnie Przewodnicząca zapytała członków Komisji czy wyrażają zgodę na taki termin spotkania? Członkowie Komisji wyrazili zgodę.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2011, za okres obejmujący lata 2004-2006 i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2011, za okres obejmujący lata 2004-2006 został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2011, za okres obejmujący lata 2004-2006 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2007 roku.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  członkowie Komisji otrzymali projekt uchwały dotyczący przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2007 roku stosownie  do przepisów z ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych Zarząd Powiatu przedstawił Radzie Powiatu informację o przebiegu wykonania budżetu jednostki Samorządu terytorialnego za I półrocze roku bieżącego. Starosta Włocławski wypełniając obowiązek nałożony przepisami prawa w dniu 30 sierpnia br. przekazał Radzie Powiatu informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2007 roku.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że w dniu dzisiejszym członkowie Komisji otrzymali Uchwałę nr 207/2007 Składu Orzekającego Nr 7  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 3 września  2007 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Włocławskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za pierwsze półrocze 2007 roku. RIO pozytywnie zaopiniowało informacje o przebiegu wykonania budżetu. Pani Przewodnicząca poprosiła Panią Barbarę Kubiak o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Skarbnik powiedziała, że Zarząd Powiatu Włocławskiego w ustawowym terminie przedłożył Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Bydgoszczy, Zespół we Włocławku informa​cję o przebiegu wykonania budżetu powiatu za pierwsze półrocze 2007 roku celem zaopiniowania. RIO wydało pozytywna opinię, w dniu dzisiejszym otrzymali Państwo uchwałę przedstawiającą ten proces. Budżet powiatu włocławskiego na 2007r. został uchwalony przez Radę Powiatu uchwałą Nr V/61/07 w dniu 23 marca 2007 roku. Był to budżet niezrównoważony i zamykał się po stronie dochodów kwotą 41.731.916,00 zł, a po stronie wydatków kwotą 43.651.002,00 zł, tak więc w planowanym budżecie na 2007r. wystąpi deficyt budżetowy w wysokości-1.919.086 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego miał być kredyt bankowy w wysokości 1.890.806,00 zł. oraz wolne środki na rachunku bieżącym budżetu powiatu, wynikające z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie 28.280,00 zł. W wyniku dokonania zmian w budżecie powiatu uchwałą Rady Powiatu i dwoma uchwałami Zarządu Powiatu - ostatecznie na dzień 30 czerwca 2007 roku planowane dochody zamknęły się kwotą 42.800.679 zł, a planowane wydatki kwotą 43.990.111 zł – planowany deficyt budżetowy zamknął się kwotą -1.189.432 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego ma być kredyt bankowy w wysokości 1.061.488,00 zł oraz wolne środki na rachunku bieżącym budżetu powiatu, wynikające z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie 127.944 zł. Wykonane dochody budżetu powiatu za I półrocze 2007r. zamknęły się kwotą 22.390.570,32 zł, a wykonane wydatki kwotą 18.763.651,15 zł. Tak więc zaplanowane dochody budżetu powiatu na 2007r. zostały zrealizowane w 52,31% natomiast zaplanowane wydatki w 42,65%, a zatem budżet powiatu za I półrocze 2007 roku zamknął się wynikiem dodatnim, w kwocie 3.626.919,17 zł.Na tak wysoki wynik dodatni -przy planowanym deficycie budżetowym miał wpływ  głównie niski procent wykonania wydatków na realizację zadań finansowanych poprzez dotacje celowe z budżetu państwa ( realizacja tych zadań jest w toku- jednak wydatki zostaną poniesione w II półroczu br.)oraz niski procent wykonania wydatków na zaplanowane remonty bieżące                     i inwestycje( realizacja tych zadań nastąpi w II półroczu br. W okresie sprawozdawczym powiat spłacił zaciągnięty w 2006r. kredyt bankowy w kwocie 231.560 zł.

Pani Przewodnicząca podziękowała Pani Skarbnik za przedstawienie informacji                     i zapytała członków czy mają jakieś pytania?

Pani Przewodnicząca zadała pytanie dotyczące opłat za rachunki telefoniczne. Na stronie  17 są opłaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych telefonii komórkowej i opłaty                      z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych telefonii stacjonarnej. W skali roku opłata telefonii stacjonarnej jest  w wysokości 47 000 złoty natomiast opłata telefonii komórkowej jest to 12 000 złoty. Według Pani Przewodniczącej jest to bardzo duża różnica a tak samo rozmawiamy przez telefon komórkowy jak i stacjonarny. Pani Przewodnicząca zapytała czy istnieje szansa zmiany operatora aby przestawić starostwo na telefony komórkowe tym bardziej, że operatorzy telefonii komórkowej oferują duża gamą promocji i obniżki rozmów telefonicznych. Czy jest możliwość wprowadzenia takiej zmiany z początkiem nowego roku aby zaoszczędzić pieniądze?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że wybór operatora co do świadczenia usług  z zakresu telekomunikacji w Starostwie Powiatowym odbył się w drodze przetargu. Starostwo obowiązuje umowa, Pani Skarbnik nie pamięta terminu jej wygaśnięcia ale obiecała przeanalizować ten problem. Zapewniła również, że zwróci uwagę Panu Staroście, że Komisja poruszyła taki problem. 

Pani Przewodnicząca zauważyła, że nie można przestawić całego starostwa na telefonie komórkową, ponieważ niektóre numery stacjonarne powinny pozostać np. w tych jednostkach organizacyjnych gdzie najczęściej dzwoni społeczeństwo. 

Pani Skarbnik obiecała, że będzie analizować aby zmniejszyć te wydatki. 

Pani Przewodnicząca zapytała członków Komisji czy mają jeszcze jakieś pytania?

Radny Wiktor Muratow zapytał ile na dzień dzisiejszy jest telefonów komórkowych służbowych w Starostwie Powiatowym we Włocławku?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że około 11 telefonów komórkowych.

Radny Wiktor Muratow zapytał ile przeciętnie jest numerów stacjonarnych                             w Starostwie?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że w każdym pokoju jest jeden nr stacjonarny. Ale dokładna liczbę Pani Skarbnik przygotuje na następne posiedzenie Komisji. 

Pani Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2007 roku i przeprowadziła procedurę głosowania?

Wyniki głosowania:
za-7
przeciwko-0
wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2007 roku.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2007 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że stosownie do uchwały nr VII/95/07 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 czerwca 2007 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu powiatu włocławskiego na rok budżetowy 2008  Komisje Rady Powiatu przekazują Zarządowi Powiatu swoje sugestie do projektu budżetu na 2008 rok . Pani Przewodnicząca poprosiła Radnych o propozycję.

Radny Marek Śledziński zaproponował aby utrzymać poziom  środków na zakup polbruku oraz na bieżące remonty dróg. 

Pan Radny zwrócił uwagę aby w Programie Rozwoju Lokalnego 2007-2013 zmienić lata na 2007-2015, ponieważ te projekty z roku 2013 z środków niewykorzystanych będą realizowane do 2015 roku.

Pani Skarbnik powiedziała, że zostanie to poprawione. 

Radny Marek Śledziński  złożył wniosek aby Pani Naczelnik poinformowała samorządy gminne o możliwości składania wniosków do dnia 31 października.

Przewodnicząca Komisji powiedziała,że nie wie jak Powiat Włocławski propaguje idee zakładania gospodarstw ekologicznych albowiem jest dobra opcja, aby gospodarstwa zaczęły sie tym interesować. W powiecie jest gospodarstwo ekologiczne na którym znajduje się plantacja aronii i w przeliczeniu na 1 ha dochody są dużo wyższe niż z innych roślin na  1 ha. Pani Przewodnicząca zaproponowała aby podnieść świadomość rolników na temat gospodarstw ekologicznych. 

Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że takimi informacjami zajmuje się Oddział Doradztwa Rolniczego Zarzeczewo.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków kto jest za przyjęciem następujących wniosków?

1)Zwiększyć pulę  środków na zakup polbruku oraz utrzymać na poziomie roku 2007 środki na bieżące remonty dróg powiatowych.

Jednocześnie Komisja wnosi o przypomnienie samorządom gminnym o możliwości skorzystania z Funduszu Ochrony Środowiska  w terminie do 31 października 2007 roku. 

Następnie Pani Przewodnicząca przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Pani Przewodnicząca stwierdziła, że wnioski zostały pozytywnie zaopiniowane.

8.  Sprawy różne. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy maja jakieś tematy, które chcieli by poruszyć w tym punkcie?

Innych spraw nie było.

9. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad, Przewodnicząca Komisji  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pani Jadwiga Fijałkowska  w dniu 6 września  2007 roku o godzinie 14:20 dokonał zamknięcia obrad Komisji. 

Przewodnicząca Komisji  

                                                                Rolnictwa, Leśnictwa 

                                                                i Ochrony Środowiska

        Jadwiga Fijałkowska

Ze Starostwa Powiatowego

 protokołowała: Marta Szarecka.
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