BROI.0012.7.6.2015
Protokół nr 6/15
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
z dnia 16 września 2015 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dnia 16 września 2015 roku o godzinie 1345 otworzył obrady Komisji  Rewizyjnej. Powitał członków Komisji oraz Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy   5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji odczytał porządek obrad komisji: 
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 5/15 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 20 sierpnia 2015 roku. 
5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu  wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2015 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022.
6. Ustalenie zakresu kontroli:

a) Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu; 
b) Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

7. Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminów kontroli. 

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? W związku z brakiem wniosków w sprawie zmiany porządku obrad Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 5/15 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 20 sierpnia 2015 r. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia Komisji z dnia 20 sierpnia 2015 r. został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 5/15 z dnia 20 sierpnia 2015 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 5/15 z dnia 20 sierpnia 2015 roku. 
5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu  wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2015 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022.

Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż art. 266  ust 1  ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych nakłada na Zarząd Powiatu obowiązek przedstawienia Radzie Powiatu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej - w terminie do dnia 31 sierpnia każdego roku.

W okresie sprawozdawczym budżet powiatu włocławskiego na 2015 rok został zmieniony trzema uchwałami Rady Powiatu i czterema uchwałami Zarządu Powiatu - ostatecznie na dzień 30 czerwca 2015 roku planowane dochody zamknęły się kwotą 79.109.093,89 zł, a planowane wydatki kwotą 86.261.933,29 zł – planowany deficyt budżetowy zamknął się kwotą 7.152.839,40 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego są przychody z zaciągniętych pożyczek i kredytów w kwocie 5.778.176,40 zł oraz nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych – 1.374.663,00 zł. Wykonane dochody budżetu powiatu za I półrocze 2015r. zamknęły się kwotą 36.349.161,06 zł, a wykonane wydatki kwotą 30.644.070,59 zł. Tak więc zaplanowane dochody budżetu powiatu na 2015r. zostały zrealizowane w 45,95% natomiast zaplanowane wydatki w 35,52%, a zatem budżet powiatu za I półrocze 2015 roku zamknął się wynikiem dodatnim, w kwocie 5.705.090,47 zł.
Na tak wysoki wynik dodatni, przy planowanym deficycie budżetowym, miał wpływ głównie niewielki procent wykonania wydatków na remonty bieżące i inwestycje (w I półroczu na większość zadań inwestycyjnych zostały przeprowadzone procedury przetargowe                                i rozpoczęto ich realizację- zakończenie realizacji zadań inwestycyjnych oraz prac remontowych nastąpi w II półroczu br. i wtedy też nastąpią płatności) w miesiącu czerwcu br. wpłynęła też do budżetu część oświatową subwencji ogólnej na miesiąc lipiec br. (809.047,00 zł).

W okresie sprawozdawczym najwyższy udział w osiągniętych dochodach miała subwencja ogólna –36,36%, na drugim miejscu znalazły się dochody własne -34,77%, na trzecim miejscu znalazły się dotacje celowe z budżetu państwa – 23,46%, środki finansowe pochodzące z budżetu Unii Europejskiej stanowiły 5,41%.

W ramach poniesionych wydatków z budżetu powiatu w I półroczu 2015r.  przeznaczono na wydatki bieżące kwotę 36.329.591,66 zł (na plan 68.263.572,89 zł), tj.53,22% natomiast na wydatki majątkowe 186.908,54 zł (na plan 20.670.735,00 zł), co stanowi  odpowiednio 0,90%  i 0,32%  planowanych wydatków ogółem. 

Z łącznej kwoty wydatków przeznaczono na wynagrodzenia 12.865.583,07 zł (na plan 24.620.773,39 zł) a na pochodne od wynagrodzeń 2.458.996,08 zł (na plan 4.830.288,03 zł) - łącznie na płace i pochodne od wynagrodzeń wydatkowano w okresie sprawozdawczym kwotę 15.324.579,15 zł (na plan 29.541.061,42 zł), co stanowi 42,76 % ogółem poniesionych wydatków bieżących. 

Najwięcej środków finansowych w okresie sprawozdawczym wydatkowano administrację publiczną -50,18%, na drugim miejscu znalazły się wydatki oświatę i wychowanie oraz edukacyjną opiekę wychowawczą  - w 50,13%, a na trzecim miejscu znalazły się wydatki ochronę zdrowia- 48,15%,

Na koniec okresu sprawozdawczego w budżecie powiatu wystąpiły zobowiązania w kwocie – 1.081.827,26  zł - są to zobowiązania niewymagalne: 861.745,29 zł - z tytułu  niezapłaconej składki zdrowotnej za bezrobotnych bez prawa do zasiłku (termin zapłaty 15 lipiec 2015r.),  220.081,97 zł - pozostałe zobowiązania dotyczące wydatków bieżących, których terminy zapłaty upływają w miesiącu lipcu br. (między innymi z tytułu zakupu materiałów, usług, energii, ubezpieczeń społecznych). Na koniec okresu sprawozdawczego w budżecie nie wystąpiły zobowiązania wymagalne. 
W budżetach powiatowych jednostek organizacyjnych i w Starostwie Powiatowym powstały należności do zapłaty w kwocie 300.171,77  zł, w tym należności wymagalne w kwocie 73.171,77 zł (wg sprawozdania Rb-27). W załączonej tabeli podane jest, że zostały podjęte odpowiednie czynności egzekucyjne celem ściągnięcia należności dla budżetu powiatu. 
W okresie sprawozdawczym powiat nie zaciągnął zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek z przeznaczeniem na pokrycie planowanego deficytu budżetowego. Nie udzielał też pożyczek, poręczeń i gwarancji. Będzie prowadzona dalsza analiza wykonania budżetu zaplanowanych po stronie dochodów środków, jak i po stronie wydatków, tj. środków na realizację zadań. Powiat w roku bieżącym złożył odpowiednią dokumentację ubiegając się o pożyczkę z WFOŚiGW na wydatki związane z termomodernizacją obiektów użyteczności publicznej, tj. DPS w Kowalu i DPS w Kurowie.  Być może skorzysta z zaciągnięcia pożyczki na pokrycie tych wydatków. 
Analiza kształtowania się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego za             I półrocze 2015r. nie budzi zastrzeżeń co do realności wykonania budżetu zaplanowanego na 2015r. Większość inwestycji jest w trakcie realizacji, zgodnie z zaplanowanym harmonogramem, natomiast zapłata za zrealizowane prace nastąpi w II półroczu 2015 r. W I półroczu br. nie wystąpiły przesłanki mogące istotnie wpłynąć na zachwianie gospodarki finansowej powiatu w roku obecnym. Wszystkie wskaźniki wymagane ustawą o finansach publicznych, zarówno w relacji art. 242 i art. 243, zostały zachowane i na bieżąco są monitorowane. 

Radny Karol Matusiak zapytał skarbnika, które elementy budżetu powiatu realizowane w I półroczu 2015 roku stwarzjąa najwięcej problemów? Było dużo inwestycji drogowych, były środki zewnętrzne. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że najważniejsza jest analiza zaplanowanych dochodów. Zadania, które rada powiatu przyjęła do realizacji w roku 2015 mogą odbyć się tylko i wyłącznie po spełnieniu określonych warunków, tj. otrzymania przez powiat odpowiednich środków w ramach dochodów. Środki, które były planowane na zadania inwestycyjne w ramach NPPDL, w ramach środków zewnętrznych dotyczących RPO, na bieżąco były potwierdzane w Urzędzie Wojewódzkim, gdzie nie było podpisanych umów, które gwarantowałyby  budżetowi powiatu odpowiednie zaplanowane dochody. Zadania, które najwięcej wymagały wydatków inwestycyjnych, tj. na drogi, były monitorowane do półrocza 2015 r. w sposób intensywny. Mając świadomość ostatniej możliwości realizacji środków w ramach RPO 2007 – 2013 okazało się, że nie udało się podpisać umowy z Urzędem Marszałkowskim w Toruniu na realizację zadania Nowa Wieś – Smólsk – Włocławek. Zarząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego podjął decyzję o niepodpisywaniu umów do końca 2015 r. Zaplanowane dochody z tego tytułu nie będą mogły być realizowane. Reagując w trakcie upływu czasu na zaplanowane zadania muszą być przez radę powiatu podejmowane uchwały celem zmiany zadania, jego przekształcenia bądź odstąpienia od niego. Będzie to uzależnione koniecznością zaciągnięcia kredytu długoterminowego albo znalezieniem innego źródła pokrycia tych wydatków. Zdaniem skarbnika budżet jest trudny, jednak nie na tyle, aby nie zrealizować większości zaplanowanych zadań. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedziała, że w informacji są podane dane dotyczące DPS – ów. Analizując dane liczbowe widać, że różny jest procent wykonania wydatków w poszczególnych DPS – ach. Czym jest uwarunkowany różny procent wykonania budżetu?  Np.: w DPS w Kowalu wykonanie planu wynosi 37,5%, w DPS w Kurowie – 34%, w DPS Wilkowiczkach – 41,35%. Największy udział w budżecie jednostek mają płace i pochodne. Radny zapytał, czy prowadzone inwestycje mają wpływ na wynik finansowy? Czy nie ma zagrożenia, że plany finansowe w dps – ach nie zostaną w pełni wykonane? Czy w każdym dps – ie jest pełne obsadzenie miejsc? 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że procent wykonania zadań i nakładów, jakie zostały zaplanowane w DPS w Kowalu i w DPS w Kurowie ma przełożenie na wykonanie planu finansowego, tj. inwestycja związana z termomodernizacją obiektów użyteczności publicznej.  Finasowanie dps –ów jest uzależnione od otrzymanej od wojewody dotacji na mieszkańca przyjętego przed 1 stycznia 2004 r., jak również wykonaniem dochodów z tytułu odpłatności. Nie wszystkie wydatki, które są zaplanowane w ramach realizacji zadań są wydatkowane w I półroczu. Zadania są wykonywane bez zastrzeżeń. Procent wykonania jest zależny od zaplanowanych zadań i ewentualnie korygowany o informacje  związane z odpłatnością mieszkańców. Nie wszystkie dps – y mają pełną obsadę. Nie ma już problemów w DPS Kowal, DPS Rzeżewo. W DPS Kurowo jest pełna obsada, jak i DPS w Wilkowiczkach. Skarbnik nie potwierdzić, że obsady są w pełni. Trzeba byłoby dane zweryfikować na podstawie sprawozdania  wysyłanego do wojewody w zakresie miejsc i mieszkańców w dps – ach. 
Radny Jerzy Donajczyk zapytał, czy w II półroczu 2015 r. zadania zostaną wykonane? 

Skarbnik Powiatu  powiedziała, że jest zagwarantowane wykonanie zaplanowanych zadań w dps – ach. Nie ma zagrożenia w zakresie realizacji wydatków. Będą one korygowane. Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego analizując sprawozdania oraz informacje spływające z dps –ów prowadzonych przez powiat będzie zwiększała kwotę dotacji.  Kierownicy jednostek planując odpowiednie środki dodatkowe na realizację zadań nie powinni mieć problemów z realizacją planu finansowego. 

Radny Karol Matusiak zadał pytanie dotyczące naboru do szkół powiatowych, czy będą miały wpływ na wysokość subwencji oświatowej? Radny zapytał czy subwencja jest przekazywana na rok kalendarzowy, czy szkolny? Od września subwencja będzie niższa, gdyż nabory do szkół są niższe. Czy będzie to miało wpływ na realizację budżetu roku 2015? 

Skarbnik Powiatu odniosła się do naboru uczniów i tworzeniu mniej liczebnych klas i powiedziała, że  będzie to miało przełożenie na wydatki i ponoszone nakłady na realizację zadań do końca 2015 r. Subwencja jest przyznawana dla powiatu na pełne 12 miesięcy. Wydatki planowane w jednostkach uzależnione są od potrzeb, ale są zgłaszane do systemu informacji oświatowej na wrzesień 2015 r. Do końca września analizując potrzeby w zakresie zadań oświatowych subwencja na rok przyszły ulegnie zmniejszeniu. Tak to wynika po analizie informacji z Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych w przypadku, m.in., utworzenia mniejszych klas i naboru mniejszej liczby uczniów w stosunku do liczby uczniów, którzy opuścili w tym troku szkoły. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że w dochodach są zapisane wpływy z tytułu sprzedaży składników majątkowych. Jaki majątek był sprzedawany, czy nadal jest zaplanowany do sprzedaży? 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że w planach dochodów z tytułu sprzedaży mienia zgłoszone przez jednostki mają wpływ na wykonanie budżetu za I półrocze 2015 r. Jest zagrożenie w zakresie realizacji dochodów w zakresie sprzedaży działek w Lubieniu Kuj. – 320.000 zł. Nie ma wykonania za okres I półrocza 2015 r. Na chwilę obecną nie ma informacji, że będą możliwe dochody do uzyskania w roku bieżącym. W związku z tym należy mieć to na uwadze. Pierwszy przetarg nie zakończył się rozstrzygnięciem, nie zostały złożone oferty zakupu. W związku z tym trzeba będzie przeanalizować możliwość powtórzenia przetargu, by wykorzystać wszelkie możliwości pozyskania dochodów zaplanowanych w budżecie na rok 2015. 

Przewodniczący Komisji w związku z brakiem głosów w dyskusji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu  wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2015 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu  wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2015 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu  wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2015 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Ustalenie zakresu kontroli:

a) Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu; 

b) Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.
Ad. a) Przewodniczący Komisji odczytał tematykę kontroli: 
Tematyka kontroli: Kontrola Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu poprzedzona informacją dyrektora z działalności jednostki, w tym realizacji zadań rzeczowych i finansowych.

1)  Analiza majątku trwałego (za 2015 r.) – wizja lokalna.

2) Akty prawne i dokumentacja jednostki. 
3) Wykonanie budżetu jednostki za 8 miesięcy 2015 r., w tym: osobowe, rzeczowe ze szczególnym uwzględnieniem zakupów, remontowe, inwestycyjne.   

4) Stan i  struktura zatrudnienia w jednostce za 2014 r.  oraz III kwartał 2015 r., w tym: kwalifikacje pracowników, pracownicy administracji i obsługi.

5) Realizacja programu dochodzenia do standardów. 

Radny Karol Matusiak zapytał czy nie można byłoby poprosić dyrektora o informację w zakresie realizacji zadań dotyczących budowy domów dla wychowanków placówki oraz mieszkańców? 
Przewodniczący Komisji odpowiedział, że informacja, o której mówi radny mieści się w punkcie 5 - Realizacja programu dochodzenia do standardów oraz w punkcie 3 – wykonanie budżetu jednostki. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 4 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że tematyka kontrola została przyjęta. 

Ad. b) 
Przewodniczący Komisji odczytał tematykę kontroli:
Tematyka kontroli: Kontrola Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim poprzedzona informacją dyrektora z działalności jednostki, w tym realizacji zadań rzeczowych i finansowych.  
1) Analiza majątku trwałego (za 2015 r.) – wizja lokalna.

2) Akty prawne i dokumentacja Domu Dziecka.
3) Wykonanie budżetu jednostki za 8 miesięcy 2015 r., w tym: osobowe, rzeczowe ze szczególnym uwzględnieniem zakupów, remontowe.   

4) Stan i  struktura zatrudnienia w jednostce za 2014 r.  oraz III kwartał 2015 r., w tym: kwalifikacje pracowników, pracownicy administracji i obsługi.

5) Realizacja programu dochodzenia do standardów. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że z wcześniejszej informacji skarbnika wynikało, iż nie doszedł do skutku I przetarg w sprawie sprzedaży składników mienia – działek w Lubieniu Kuj. Może warto byłoby się zainteresować dlaczego nie doszło do sprzedaży.
Przewodniczący Komisji odpowiedział, że przyczyną była wysoka cena, tj. 40 zł za 1 m2. Dyrektor na pewno udzieli w tej sprawie informacji. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 4 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że tematyka kontrola została przyjęta. 

7. Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminów kontroli. 

Przewodniczący Komisji ustalił następujące zespół kontrolny oraz termin kontroli:

Wielofunkcyjna Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu:

1. Pan Tomasz Jezierski – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego

2. Pan Jerzy Donajczyk – członek  Zespołu Kontrolnego

3. Pan Roman Gołębiewski – członek Zespołu Kontrolnego  

4. Pan Jerzy Pawłowski – członek Zespołu Kontrolnego

5. Pan Karol Matusiak  – członek Zespołu Kontrolnego

Termin kontroli: 8 października 2015 r. godz. 900 

Przewodniczący Komisji ustalił następujący zespół kontrolny oraz termin kontroli:

Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim: 

1. Pan Karol Matusiak  – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego

2. Pan Jerzy Donajczyk – członek  Zespołu Kontrolnego 

3. Pan Roman Gołębiewski – członek Zespołu Kontrolnego 

4. Pan Tomasz Jezierski – członek Zespołu Kontrolnego 

5. Pan Jerzy Pawłowski – członek Zespołu Kontrolnego

Termin kontroli: 15 października 2015 r. godz. 930 

8. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? Radni nie złożyli wniosków. 
9.Zakończenie obrad komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 16 września 2015 roku o godzinie 1440 posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku.  
  Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej
Jerzy Pawłowski
     Sekretarz 
Komisji Rewizyjnej 
 Karol Matusiak  

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska
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