OOP.0062 

Protokół nr 60/08 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 18 kwietnia 2008 roku

Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz  o godzinie 1200 otworzył nadzwyczajne posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 4 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady są zatem prawomocne. 

Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Starosta odczytał porządek obrad, a następnie zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? Innych propozycji nie było, w związku z tym Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął  porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2008.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu województwa kujawsko – pomorskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych” oraz wyrażenie zgody na pełnienie przez Powiat Toruński funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy.

4. Rozpatrzenie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu We Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.

5. Sprawy różne.
 - Rozważenie możliwości wykonania dokumentacji technicznej ciągu dróg Pyszkowo – Chodecz – Lubień Kujawski w dwóch etapach.
Ad. 2 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Halina Margiel – Migdał – Naczelnik Wydziału Środowiska. Poinformowała członków zarządu, że temat ten był już omawiany na posiedzeniu zarządu, następnie trafił do zaopiniowania przez Komisję Rolnictwa. Komisja pozytywnie zaopiniowała przeniesienie środków z punktu 27 Akcja letnia w wysokości 8.000 zł do punktu 7 Wydatki bieżące Powiatowej Straży Pożarnej. 
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 242/08 zmieniającą uchwałę w sprawie podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2008.
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Marek Wiliński – Podinspektor Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, który poinformował, że Powiat Toruński wystąpił z propozycją współpracy do jednostek samorządu terytorialnego przy realizacji projektu w ramach Priorytetu IX, Działanie 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Projekt przewiduje podział środków w ramach Działania 9.1.2 pomiędzy jednostki samorządu terytorialnego województwa Kujawsko – Pomorskiego stosownie do liczby uczniów pobierających naukę w Liceach Ogólnokształcących i Profilowanych prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. W projekcie planuje się objęcie wsparciem 371 uczniów. Celem projektu jest doprowadzenie do wyrównania szans edukacyjnych z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości oferowanych usług edukacyjnych. W związku z powyższym został przygotowany projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego  w sprawie przystąpienia i realizacji projektu oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Toruński roli koordynatora zadań wynikających z umowy. 
Starosta otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu województwa kujawsko – pomorskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych” oraz wyrażenie zgody na pełnienie przez Powiat Toruński funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do wystąpienia z wnioskiem  do Przewodniczącego Rady  o poszerzenie porządku obrad o punkt dotyczący powyższego projektu uchwały. 
Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu, która poinformowała członków zarządu, iż w autopoprawce został uwzględniony wniosek Wydziału Środowiska, czyli zmiana w podziale dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 rok,  załącznik odnośnie Funduszu Ochrony Środowiska. Został również dołączony załącznik nr 5, który wcześniej nie był dołączony do uchwały, a są to zmiany wyszczególnione w ogólnym załączniku, natomiast nie zostały wyszczególnione w załączniku w zakresie zadań z zakresu administracji rządowej.
Pan Starosta zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik?

Wobec braku pytań Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął autopoprawkę do uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do wystąpienia do Przewodniczącego Rady Powiatu o zmianę porządku obrad polegającą na dopisaniu w punkcie 24 słów „wraz z autopoprawką”.
Ad. 5
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Tadeusz Wiśniewski. Poinformował członków zarządu, że chodzi o opracowanie dokumentacji na drogę Pyszkowo – Chodecz – Lubień Kujawski. Po konsultacji z Panem Wicestarostą  i Naczelnikiem został wysunięty wniosek, aby podzielić dokumentację na dwie części. Chodecz – Lubień Kujawski, wyłączając odcinek przewidziany do remontu  w tym roku o długości ok. 1 km w Lubieniu Kujawskim. Decyzje należy podjąć jak najszybciej,  ze względu na terminy. Opracowanie dokumentacji wiąże się bowiem z opracowaniem podkładów geodezyjnych i inwentaryzacją, a także rozeznaniem technicznym, co do parametrów. Nie należy na tym etapie usuwać Pyszkowa, ponieważ ten ciąg był połączony z ciągiem gminnym. 
Wicestarosta podniósł, że popiera koncepcje Pana Dyrektora w tym zakresie, ponieważ czas nagli. Szansa na pozyskanie środków istnieje, w jakim procencie nie wiadomo, ale dokumentacje należy przygotować. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu podniosła, że zmiany w budżecie są bardzo ważne, gdyż są to środki na wydatki majątkowe, a o tym powinna zdecydować Rada Powiatu, ponieważ to są kompetencje Rady. 
Pan Wicestarosta dodał, że do końca się nie zgadza z Panią Skarbnik, ponieważ będzie robiony I etap Lubień – Chodecz.

Pani Skarbnik zapytała, czy w takim razie należy traktować to jako I etap i płatność będzie w tym roku, jeżeli pozostaną środki. Potem będzie uzasadnienie do zdjęcia środków, ponieważ nie cały etap zostanie wykonany.
Starosta zapytał, czy członkowie zarządu wyrażają zgodę na dokonanie takiego podziału na dwa etapy?

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na podzielenie zadania na dwa etapy.

Pan Dyrektor Wiśniewski poinformował członków zarządu, że odbyły się ostatnio trzy przetargi dotyczące remontów dróg. Duży przetarg na kwotę 1.219.000 zł  na ok. 10 km. odcinków dróg, wygrała Firma WPRD. Następny przetarg na powierzchniowe utrwalenie wygrała Firma SPEC-DRÓG. W dniu dzisiejszym odbył się przetarg na poszerzenie kilometra drogi w Śmiłowicach i wygrała Firma Szydłowski. W przyszłym tygodniu odbędzie się przetarg na chodnik w Nowej Wsi. Pani Wójt Gminy Włocławek zadeklarowała, że dołoży do tej inwestycji 55 tys. zł do całości, w związku z tym nie ma środków na zabezpieczenie w całości inwestycji, należy ogłosić przetarg na 900 metrów i proporcjonalnie zostaną wyliczone koszty, ponieważ nie można ogłosić przetargu na całość skoro nie ma zabezpieczenia finansowego. 

Pan Marek Osiński zapytał, co dalej ze Skrzynkami?

Pan Wicestarosta odpowiedział, że na najbliższym z posiedzeń zarządu będzie udzielona konkretna odpowiedź.

Pan Starosta zapytał odnośnie chodnika, jaki zakres będzie wykonany ?
Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że zostanie wykonane 900 metrów bieżących od mostu, na wysokości komisu samochodowego. Chodnik będzie z jednej strony, z tym, że w miejscu, gdzie jest zatoka z prawej strony będzie dojście do przejścia dla pieszych, a zatoki będą przebudowane.

Ad. 6
Pan Jerzy Donajczyk zapytał o naprawę elewacji, kiedy zostaną ukończone prace i jaki zakres obejmą?
Pan Wicestarosta odpowiedział, że zostanie wykonana elewacja na zewnątrz i wymiana stolarki drzwiowej. Prace rozpoczęły się w chwili obecnej i potrwają do czerwca. Na wykonanie robót został ogłoszony przetarg, została wybrana najkorzystniejsza oferta. Ponadto zostanie wykonana tablica informacyjna, która będzie podświetlona na zewnątrz budynku.
Pan Wicestarosta poinformował, że odbędzie się spotkanie z wójtami i burmistrzami z terenu Powiatu Włocławskiego, gdzie również sprawy dróg zostaną przedstawione. 

W związku z tym, że Pan Radny – Członek Zarządu Pan Piotr Jacek Zbonikowski złożył rezygnację Pan Starosta złożył serdeczne podziękowanie za dotychczasową pracę wręczył list gratulacyjny oraz życzył dalszych sukcesów na nowym stanowisku pracy.
Pan Wicestarosta przyłączył się do życzeń Pana Starosty i podziękował również za współpracę.

Pan Piotr Zbonikowski podziękował za życzenia i obiecał, że będzie służył radą i pomocą, jeżeli taka będzie potrzebna.

Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1310 zakończył posiedzenie zarządu powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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