OOP.0022.3.2011 

Protokół nr 6/11

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 21 stycznia 2011 roku

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1510 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku i powitał wszystkich zebranych Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Starosta zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i  przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie analizy poniesionych wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w roku 2010 w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń oraz średniorocznej struktury zatrudnienia na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. 

3. Sprawy różne.

Starosta poinformował, że Protokół z ostatniego posiedzenia zostanie przedłożony na najbliższym posiedzeniu Zarządu, z uwagi na krótki termin zwołania dzisiejszego posiedzenia Zarządu Powiatu.      
Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Zbonikowski – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, że zgodnie z przepisami art. 30a Karty Nauczyciela, Zarząd Powiatu przeprowadza analizę poniesionych w roku kalendarzowym wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń,  o których mowa w art. 30 ust. 3 Karty Nauczyciela oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Ponadto do 31 stycznia br. należy wypłacić środki finansowe związane ze średnią awansu zawodowego. Do tego celu została przygotowana dokładna analiza w formie tabel, które szczegółowo obrazują realizację średnich w poszczególnych poziomach awansu zawodowego. Należy dodać, że we wszystkich stopniach awansu zawodowego średnie nie zostały zrealizowane. Wykonanie uchwały powierza się Skarbnikowi Powiatu, Naczelnikowi Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych oraz dyrektorom szkół, poradni psychologiczno – pedagogicznych i placówek opiekuńczo – wychowawczych. Zestawienie zbiorcze wykonania wydatków sporządzono na podstawie danych nadesłanych przez dyrektorów szkół i placówek. W tej chwili jednostki dokładnie sprawdzają kwoty, aby przed wypłaceniem nie było żadnych błędów.
Starosta otworzył dyskusję.

Wicestarosta podniósł, że według jego interpretacji w art. 30 ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela organ prowadzący do dnia 20 stycznia jest zobowiązany do analizy wydatków związanych z realizacją średnich. Jako organ należy tutaj rozumieć Zarząd Powiatu W dniu wczorajszym minął 20 stycznia i żeby nie przekroczyć terminu należy dokonać analizy wydatków. Odkładając to w czasie możnaby narazić się na niedotrzymanie terminu. Stąd w takim trybie zostało zwołane posiedzenie Zarządu.  Jest taka zasada, że w Powiecie osobą odpowiadającą za wszystkie sprawy jest starosta. Co do metodologii wyliczenia, to Pan Naczelnik przedstawił w materiale przedłożonym na posiedzenie Zarządu. Wicestarosta zgadza się z Panem Naczelnikiem w takim sensie, że mogą wystąpić jeszcze drobne błędy, które przed wypłaceniem należy skorygować. Mogą być także rozbieżności w obciążeniach co do wyliczeń składek ZUS, ponieważ różne placówki mogą mieć różne stawki procentowe od wynagrodzeń. W związku z powyższym prośba do Pana Naczelnika, aby te wyliczenia dokładnie posprawdzać. Ponadto obowiązuje termin przekazania decyzji Zarządu Przewodniczącemu Rady Powiatu.
Pan Naczelnik Zbonikowski odpowiedział, że termin przekazania Przewodniczącemu Rady jest do 15 lutego br., ale  po wypłaceniu średnich. 

Pan Wiktor Muratow podniósł, że na poprzednim posiedzeniu Zarządu był omawiany temat średnich, w związku z tym, zapytał, dlaczego w dniu dzisiejszym jest ponownie omawiany ten temat?

Pan Wicestarosta wyjaśnił, że dopiero w dniu wczorajszym rozważano, czy płacić za chorobowe w pełnej, czy obniżyć kwotę wynagrodzenia za chorobowe. Być może było niedopowiedziane przez Pana Naczelnika, że obligatoryjnym obowiązkiem Zarządu było odnośnie tych decyzji, które proponowano. 
Pan Roman Gołębiewski podniósł, że według niego tymi dokumentami, tzn. obliczaniem chorobowego można było się w grudniu, czy listopadzie zająć.

Pan Naczelnik odpowiedział, że to wypłynęło w związku z analizą. Dokonano wstępnych wyliczeń 12 grudnia i poproszono na ostateczne stwierdzenie już wyliczonych środków finansowych. W zasadzie te tabele były wyliczone, ale przyjechały księgowe na spotkanie tj. na ostateczną konsultację, czy wszystko jest zgodne. Okazało się tylko, że jest różnica w kilku szkołach wyliczały w zeszłym roku nieco inaczej, chociaż RIO odpowiedziało, że jest dobrze, ale chodziło o ujednolicenie we wszystkich szkołach. Dlatego tak na gorąco został przedłożony wniosek. 

Pan Tomasz Chymkowski dodał, że skutek jest i to nie podlega dyskusji, ale czy będzie jakiś uboczny skutek, że analiza jest przyjmowana 21 stycznia br.?  

Pan Wicestarosta odpowiedział, że RIO może zwrócić uwagę Panu Staroście, że nie dotrzymał terminu.
Pan Naczelnik Zbonikowski dodał, że jest nieco rozbieżne zdanie w tym temacie. W związku z tym, że art. 30a brzmi w sposób następujący, w terminie do dnia 20 stycznia każdego roku organ prowadzący szkołę będący jednostką samorządu terytorialnego przeprowadza analizę poniesionych w poprzednim roku kalendarzowym wydatków na wynagrodzenia. Analiza to jest cały  proces, a nie to co zostało przygotowane w tabelach. Natomiast analiza to jest proces polegający na tym, co poprzednio zostało dostarczone członkom Zarządu, a mianowicie wyliczenie według 12 miesięcy. Zarząd natomiast zgodnie z regulaminem pracy takie sprawy nie wykonuje sam, tylko poprzez merytorycznie podległy Wydział. W związku z tym analiza została dokonana, a nawet została dokonana dwukrotnie jakby się upierać literalnie, bo już wstępna analiza była dokonana przez Zarząd 12 grudnia poprzedniego roku. 
Pan Roman Gołębiewski zapytał, kto jest organem prowadzącym szkołę?

Pan Naczelnik Zbonikowski odpowiedział, że Rada Powiatu. 

Pan Roman Gołębiewski poddał wątpliwość, czy w takim wypadku do 20 stycznia br nie powinna Rada Powiatu dokonać analizy?
Pan Naczelnik Zbonikowski odpowiedział, że odnośnie analizy zgodnie z art. 91d Karty Nauczyciela kompetencje w tej sprawie ma Zarząd Powiatu. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 8/11 w sprawie analizy poniesionych wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w roku 2010 w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń oraz średniorocznej struktury zatrudnienia na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. 

Ad. 3.  Sprawy różne

Wobec braku głosów  w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1540  zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. 
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