BROI.0012.7.6.2011

Protokół nr 6/11

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
z dnia 14 września 2011 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dnia 14 września 2011 roku o godzinie 855 otworzył obrady Komisji  Rewizyjnej.  Powitał członków Komisji oraz Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu.

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy   4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5  osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 5/11 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 18 sierpnia 2011 roku. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2011 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011 – 2018. 

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad Komisji.

i zapytał radnych, czy do porządku obrad mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

za – 4
przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzanego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 5/11 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 18 sierpnia 2011 roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia Komisji z dnia 18 sierpnia 2011 r. został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 5/11 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 5/11 z dnia 18 sierpnia 2011 roku. 

O godzinie 900 na obrady komisji przybyła radna Pani Jadwiga Fijałkowska. Na sali obrad było 5 radnych. 
5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2011 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011 – 2018. 

Przewodniczący Komisji poprosił skarbnika Powiatu o przedstawienie informacji.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu poinformowała, iż art.266 ust.1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych stanowi, iż zarząd jednostki samorządu terytorialnego przedstawia organowi stanowiącemu samorządu terytorialnego i regionalnej izbie obrachunkowej  informację o przebiegu wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego za I półrocze roku bieżącego oraz informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej- w terminie do dnia 31 sierpnia roku bieżącego. Zarząd Powiatu w dniu 25 sierpnia 2011 roku podjął uchwałę nr 64/11 w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2011 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011-2018. Rada Powiatu oraz Regionalna Izba Obrachunkowa otrzymała w/w uchwałę. Skład Orzekający Nr 10 RIO w Bydgoszczy uchwała nr 226/2011 z dnia 5 września 2011 roku podjął uchwałę w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Włocławskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za pierwsze półrocze 2011 roku. Skład Orzekający zaopiniował pozytywnie informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2011 roku. Do uchwały jest dołączone uzasadnienie. 
Uchwałą nr III/45/11 z dnia 21 luty 2011r. został uchwalony przez Radę Powiatu we Włocławku budżet Powiatu Włocławskiego na 2011 rok. Był to budżet niezrównoważony, który zamykał się po stronie dochodów kwotą 63.234.918 zł, a po stronie wydatków kwotą 75.023.521 zł - w budżecie Powiatu zakładano deficyt budżetowy w kwocie 11.788.603 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego miał być kredyt bankowy w kwocie 11.532.722 zł oraz nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych w kwocie 255.881 zł. Podczas realizacji, w okresie sprawozdawczym budżet Powiatu Włocławskiego na 2011 rok został zmieniony dwiema uchwałami Rady Powiatu i dwiema uchwałami Zarządu Powiatu - ostatecznie na dzień 30 czerwca 2011 roku planowane dochody zamknęły się kwotą 64.003.484 zł, a planowane wydatki kwotą 69.694.800 zł – planowany deficyt budżetowy zamknął się kwotą – 5.691.316 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego ma być kredyt bankowy w wysokości 5.464.782 zł, nadwyżka budżetu Powiatu z lat ubiegłych w kwocie 183.468 zł oraz wolne środki z rozliczeń kredytów w kwocie  43.066 zł.  Wykonane dochody budżetu Powiatu za I półrocze 2011r. zamknęły się kwotą 34.823.147,81 zł, a wykonane wydatki kwotą 28.296.516,47 zł. Tak więc zaplanowane dochody budżetu Powiatu na 2011r. zostały zrealizowane w 54,41% natomiast zaplanowane wydatki w 40,60%, a zatem budżet Powiatu za I półrocze 2011 roku zamknął się wynikiem dodatnim, w kwocie  6.526.631,34 zł (przy planowanym deficycie 5.691.316,00zł).

Na tak wysoki wynik dodatni -przy planowanym deficycie - miało wpływ zrealizowanie w niewielkim procencie wydatków na remonty bieżące (dróg powiatowych) oraz wydatków na realizację zadań inwestycyjnych (w I półroczu na większość zadań zostały przeprowadzone procedury przetargowe, rozpoczęto części zadań realizację – jednak pełna realizacja nastąpi w II półroczu br. i wtedy też nastąpią płatności) oraz fakt, iż w I półroczu powiat otrzymał 50% dotacji (1.500.000 zł) z budżetu państwa na realizację zadania inwestycyjnego z zakresu infrastruktury drogowej (zadania realizowane z udziałem środków finansowych z NPPDL w latach 2008-2011), w miesiącu czerwcu br. wpłynęła też do budżetu część oświatowa subwencji ogólnej na miesiąc lipiec br. (721.569 zł).

Jeżeli chodzi o dochody, to najwyższy udział w osiągniętych dochodach miała subwencja ogólna –34,93%, na drugim miejscu znalazły się dochody własne -34,81%, na trzecim miejscu znalazły się dotacje celowe z budżetu państwa – 28,55%, środki finansowe pochodzące z budżetu Unii Europejskiej stanowiły 1,71% .
Dochody własne zostały zrealizowane w 56,23%. Tabela na str. 3 pokazuje stopień realizacji poszczególnych dochodów. Realizacja dochodów własnych według poszczególnych tytułów była zróżnicowana i wynosiła od 41,25 % (dotacje) do 93,87% (pozostałe). Również wykonanie w poszczególnych paragrafach było zróżnicowane i wynosiło od 0 – w § 6300 (dochody w tym paragrafie spłyną w II półroczu po zakończeniu realizacji zadań inwestycyjnych z zakresu infrastruktury drogowej) oraz §0020 – ujemne wykonanie dochodów w tym paragrafie wynika ze sprawozdań nadesłanych przez urzędy skarbowe (3 urzędy skarbowe nadesłały sprawozdania, z których wynika iż należne powiatowi dochody są ze znakiem minus na łączną kwotę 67.445,94 zł – zgodnie z przepisami przedsiębiorcy maja prawo składać korekty PIT do 5 lat wstecz), do 385,27 % w § 0970 (są to dochody  przekazane z rachunku zlikwidowanego z dniem 1 stycznia 2011r. Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym – w II półroczu, na najbliżej sesji Rady Powiatu nastąpi urealnienie planu dochodów z tego tytułu).W I półroczu br. dochody z PIT ( § 0010) były niższe niż wynika to z okresu rozliczeniowego o kwotę 353.420,00 zł- (jeśli udziały będą w dalszym ciągu spływały w takiej samej wysokości -w II półroczu br., niezbędna będzie korekta planu dochodów z tego źródła), do 100% w § 0960, 408,16% w § 0680 i 129,57% w § 2360 (w II półroczu br. plan dochodów z powyższych  źródeł zostanie urealniony). W I półroczu br. powiat pozyskał dotacje celowe na podstawie podpisanych porozumień/umów w kwocie – 1.665.207,36 zł (na plan 4.036.980 zł), tj. 41,25% planu. od samorządów powiatowych- w kwocie - 1.468.316,04 zł (na plan 2.762.660zł), tj.53,14% planu. dotacje celowe otrzymane od samorządu województwa – w kwocie 7.200 zł (na plan 7.200zł)- z przeznaczeniem na wypłatę stypendiów dla uczniów szkół ponadpodstawowych, dla których organem prowadzącym jest powiat włocławski. W ramach środków pochodzących z otrzymanej dotacji objęto pomocą stypendialną w roku szkolnym 2010/2011 - 4 uczniów (miesięczna wysokość stypendium dla ucznia- 300zł).

W okresie sprawozdawczym dochody budżetu powiatu z dotacji celowych z budżetu państwa zostały zrealizowane w 55,53%.

Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami zostały zrealizowane w 60,24% - 6.219.900 zł (na plan 10.324.500 zł). W okresie sprawozdawczym stopień realizacji dotacji celowych na zadania z zakresu administracji rządowej był zróżnicowany – i wynosił od 0 % w rozdziałach 01005, 71014 i 75212 (zadania zostaną zrealizowane w II półroczu br. i wtedy też spłyną dotacje do budżetu powiatu), do 100% w rozdziale 75045 (pobór wojskowy został przeprowadzony w okresie od 23.05.2011r. do 27.06.2011r.).

Wysokie wykonanie dotacji w rozdziale 85156 wynika przede wszystkim z obowiązku opłaty składki za bezrobotnych bez prawa do zasiłku – przewiduje się, że zaplanowane dochody na ten cel będą niewystarczające i powiat, aby mógł opłacić należną składkę za II półrocze musi mięć zwiększoną na ten cel dotację z budżetu państwa.

Prawidłowo przebiegała realizacja dochodów z dotacji celowych na realizację bieżących zadań własnych powiatu – 48,51% -w ramach otrzymanej dotacji dofinansowywana była działalność domów pomocy społecznej - według stanu na dzień 30 czerwca 2011r. w domach pomocy społecznej na terenie powiatu przebywało 191 mieszkańców, na których utrzymanie powiat otrzymuje dotację celową oraz na realizację zadań własnych inwestycyjnych -50%.

Planuje się, że w II półroczu br. do budżetu powiatu spłyną pozostałe dotacje z budżetu państwa.

Wykonanie poszczególnych części subwencji ogólnej przebiegało w sposób prawidłowy, a wyższe wykonanie części oświatowej subwencji ogólnej wynika z tego, iż w miesiącu czerwcu br. wpłynęła należna kwota za miesiąc lipiec. Część oświatowa subwencji ogólnej – wykonanie 61,54%, część wyrównawcza subwencji ogólnej – wykonanie 50%, część równoważąca subwencji ogólnej – 50%. W okresie sprawozdawczym planowane dochody na realizację projektów z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej zostały zrealizowane w 25,04%- pełne wykonanie dochodów nastąpi w II półroczu br. Środki, które wpłynęły do budżetu na projekt „Remont grobli na rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka Stary Brześć“ stanowią refundację wydatków poniesionych przez powiat w 2010r.  na realizacje projektu -  rozliczenie projektu przez Instytucję Zarządzającą.  Projekt w ramach programu Operacyjnego Kapitał Ludzki „Podróż do samodzielności” (realizowany przez PCPR) nie jest wykonany z uwagi na fakt, iż umowa została podpisana dopiero pod koniec miesiąca czerwca 2011 r. Również nie ma wykonania przy realizacji projektu:  „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn -Choceń od km 4+400km do km4+177 oraz km 4+183 do 13 +500”(zadanie realizowane przez PZD Jarantowice) z uwagi na to, iż środki w 95% wpłynęły w miesiącu lipcu br. Inwestycja została zakończona i nastąpi ostateczne rozliczenie. 
Wykonanie wydatków nastąpiło na kwotą 28.296.516,47 zł, czyli plan wydatków został zrealizowany w 40,60%. Niski procent wykonania planu wydatków w okresie sprawozdawczym wynika głównie z tego, iż w niewielkim procencie  zostały zrealizowane wydatki na planowane remonty i na planowane zadania inwestycyjne (w I półroczu na realizację większości zadań zostały przeprowadzone procedury przetargowe, rozpoczęto realizację zadań - zakończenie ich realizacji nastąpi w II półroczu br. i wtedy też zostaną wydatkowane środki finansowe). Najwięcej środków finansowych wydatkowano na pomoc społeczną oraz pozostałe zadania w zakresie pomocy społecznej- 35,80%, na drugim miejscu znalazły się wydatki na oświatę i wychowanie oraz edukacyjną opiekę wychowawczą- w 19,62%, a na trzecim miejscu znalazły się wydatki na ochronę zdrowia- w 19,24%, administracja publiczna – 11,73%, transport i łączność – 11,73%, pozostałe wydatki 1,88%. W okresie sprawozdawczym powiat nie zaciągał nowych kredytów, nie udzielał poręczeń i nie udzielał gwarancji. Dokonał spłaty 6 rat kredytu zaciągniętego w 2009 r. na kwotę 77.443,50 zł i 6 rat kredytu zaciągniętego w 2010 roku na kwotę 272.118 zł.  Łącznie na spłatę kredytu w okresie sprawozdawczym wydatkowano kwotę 349.561,50 zł, zaś na spłatę odsetek od tych dwóch kredytów kwotę 82.098,96 zł. 
Przewodniczący Komisji zapytał, jakie jest zadłużenie Powiatu?

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż zadłużenie Powiatu na dzień 1.07.2011 r. wynosi 2.691.166,50 zł. Zarząd podjął uchwałę o zaciągnięciu kolejnego kredytu w wysokości 4.700.000 zł. Będzie ogłoszony przetarg. Skarbnik poinformowała, iż nie spływają dobrze środki z PIT-u. Jeżeli spłyną wszystkie środki, to weźmie się mniej kredytu. Za miesiąc sierpień br. podatek z PIT-u wpłynął w kwocie bardziej zadawalającej. Jest problem z podatkiem CIT.  Trzy urzędy skarbowe  nadesłały sprawozdania, z których wynika, iż należne powiatowi dochody są ze znakiem minus na łączną kwotę 67.445,94 zł, gdyż zgodnie z przepisami przedsiębiorcy mają prawo składać korekty PIT do 5 lat wstecz). W kolejnej uchwale zmieniającej budżet była robiona korekta planu. Nie można przyjmować nierealnych dochodów, bo zabrakłoby środków na wydatki. 
Radny Karol Matusiak zapytał, czy można pisać procenty w minusach? W uchwale RIO w punkcie III ppkt 5 jest zapis: „najniższe zaś w udziałach Powiatu w podatku dochodowym od osób prawnych (-12,85%). 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że procent jest wzięty jako stosunek do planu. 

Radny Piotr Grudziński  powiedział, że w sprawozdaniu jest zapisane, że w LO dla Dorosłych w Kowalu na wynagrodzenia i pochodne wydatkowano 68,48% w stosunku do planu. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w szkole nie powinno zabraknąć środków finansowych z uwagi na to, że teraz był nabór do jednej klasy a dwie klasy odeszły. Z tego też tytułu będą mniejsze wydatki. 

Radny Piotr Grudziński powiedział, że tego faktu skarbnik nie mogła przewidzieć, że będą mniejsze wydatki, gdyż nie było wiadomo jaki będzie nabór. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że wiadomym było, że odchodzą dwie klasy. Te wydatki planowała jednostka. Od 1.09.2011 r. weszły dla nauczycieli podwyżki o 7%. Te środki są zabezpieczone w rezerwie budżetowej. Po informacji z poszczególnych szkół będą zwiększane budżety, jeżeli będzie istniała taka potrzeba. 
Radny Karol Matusiak zapytał, jaką kwotę do oświaty i edukacyjnej opieki wychowawczej dokłada powiat z własnych dochodów? 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż bez podwyżek wynagrodzeń, powiat z pozostałych dochodów budżetu powiatu dokłada kwotę 695.755zł. Dane te są zapisane na str. 11 informacji. 

Radny Karol Matusiak powiedział, że na sesji była przedstawiona informacja, iż powiat dokłada własnych środków jedynie 70.000 zł. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż jeżeli jest pytanie skierowane do skarbnika to udziela odpowiedzi. Pan Zbonikowski może podał kwotę za rok ubiegły bez remontów i inwestycji. 
Radny Piotr Grudziński stwierdził, że w protokole jest zapisana wypowiedź Pana Zbonikowskiego, który mówił o szkolnym roku kalendarzowym, a nie o roku budżetowym. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż większy niż w poprzednim roku nabór uczniów do szkół był: w Izbicy Kuj., w Kowalu. Powiat prawie w każdej gminie ma szkołę powiatową. W gminie Lubraniec są 3 jednostki powiatowe. Z każdym rokiem nabór do szkół jest mniejszy. Być może Powiatu nie będzie stać na dokładanie środków finansowych. 
Radna Jadwiga Fijałkowska podkreśliła, iż są mniejsze wydatki, gdyż w placówkach oświatowych były wykonane modernizacje budynków, wymienione były okna, kotłownie. Powstały duże oszczędności na opale. Pracownicy otrzymali podwyżki wynagrodzeń.

Skarbnik Powiatu powiedziała, że na początku powstania powiatów były sytuacje, że subwencje oświatowe nie były przeznaczane na oświatę.  Dobrym krokiem było przekazanie dwóch szkół rolniczych: w Starym Brześciu i Kowalu pod Ministerstwo Rolnictwa. Powiatu nie było stać na dokładanie pieniędzy dla tych szkół. Dzięki środkom z ministerstwa bardzo dużo wykonano prac remontowych i inwestycyjnych. 
Radna Jadwiga Fijałkowska zapytała, ile wynosi część oświatowa subwencji ogólnej?

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że wynosi ona 9.380.401 zł. 

Radny Karol Matusiak zapytał, jak spływa subwencja oświatowa?

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż ustala ją  ministerstwo na podstawie sprawozdań przekazanych na koniec września. 

Radna Jadwiga Fijałkowska stwierdziła, że majątek Powiatu zwiększa się, szkoły zostały wyremontowane. 

Radna Jadwiga Molenda zadała pytanie, czy pracownicy obsługi i administracji pracujący  w placówkach oświatowych otrzymali również podwyżki wynagrodzeń, tak jak nauczyciele? 
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że podwyżka w wysokości 7% jest tylko dla nauczycieli. W tym roku nie było planowanych podwyżek wynagrodzeń dla administracji, tylko 3% na nagrody dla pracowników. 
Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że jeżeli ktoś pracuje, to nie chciałby mieć ciągle najniższego wynagrodzenia. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w powiecie przestrzega się, by pracownicy nie mieli niższego wynagrodzenia niż najniższe. Na rok 2012 najniższe wynagrodzenie ma wynosić 1500 zł brutto. 
Radny Karol Matusiak zapytał, czy jest zagrożenie dotyczące możliwości niewykonania budżetu Powiatu, szczególnie w zakresie dochodów? 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż jest zaplanowany nowy kredyt w wysokości 4.700.000 zł. Wydatki są pod kontrolą i jest liczony każdy grosz. W związku z tym nie będzie zagrożenia niezrealizowania budżetu. Co będzie w przyszłym roku, to trudno powiedzieć. W kalendarium budżetowym jest zapisane, że komisje będą dawały swoje propozycje do projektu budżetu na rok 2012. Wnioski można składać. Przy wytyczaniu wskaźników na rok 2012 skarbnik będzie namawiała zarząd powiatu, by na ten moment do czasu otrzymania ostatecznych wskaźników ze wszystkich źródeł, by nie podejmować żadnych decyzji, poza tymi, jakie były wydatki w roku 2011. Rok 2012 będzie rokiem bardzo niepewnym. Skarbnik była na konwencie, gdzie mówiono że mogą być niższe subwencje. Można dysponować podatkiem PIT, subwencją wyrównawczą. Zarząd niech podejmuje wszelkie decyzje po otrzymaniu ostatecznych wskaźników. Żeby pozyskać środki finansowe na realizację projektów unijnych, to trzeba mieć własny wkład. 
Radna Jadwiga Fijałkowska zapytała, jakie jest zadłużenie Powiatu?

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż na koniec półrocza zadłużenie wynosi: 2.691.165 zł, do końca roku spłaci 349.000 zł. Zatem pozostanie kwota 2.342.165 zł plus nowy kredyt w wysokości 4.700.000 zł co daje łącznie kwotę 7.042.165 zł. 

Radny Karol Matusiak zapytał, jak przedstawia się realizacja projektu Kapitał Ludzki? 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż jeden projekt został zakończony w miesiącu czerwcu 2011 r. , drugi jest w trakcie realizacji. Na trzeci projekt nie ma jeszcze podpisanej umowy, jest tylko wstępna umowa. Projekt będzie dotyczył szkół gminnych podstawowych i gimnazjów oraz będzie realizowany przez powiat. Kwota projektu 2 mln zł. 
Radny Karol Matusiak zapytał, jaki projekt jest już zrealizowany?

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż został zrealizowany projekt w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego”, który był realizowany przez  Starostwo Powiatowe.  Jest też realizowany przez Starostwo projekt w ramach programu Operacyjnego Kapitał Ludzki „Moja Uniszkoła zawodowa”.
Radny Karol Matusiak zapytał, kto merytorycznie odpowiada za realizację projektów?

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że Pan Piotr Jacek Zbonikowski Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi do przedłożonej informacji?

Uwag nie było, dlatego przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2011 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011 – 2018. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2011 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011 – 2018 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Składu Orzekającego nr 10 RIO  w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Włocławskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za pierwsze półrocze 2011 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
6. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? Radni nie złożyli wniosków. 
7. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 14 września 2011 roku o godzinie 945 posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 
  Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej
Jerzy Pawłowski
        Sekretarz 
Komisji Rewizyjnej 
 Karol Matusiak  

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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