Protokół nr 6/03

z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 04 września 2003 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 04 września  2003 roku o godzinie 1415 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych – członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach: Pana Piotra Stannego – Starosty Włocławskiego, Pani Barbary Kubiak – Skarbnika Powiatu, Pana Tomasza Olacha – Przewodniczącego Rady.    

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do proponowanego porządku obrad są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu  

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 5/03 z dnia 26.06. 2003 roku.

5) Rozpatrzenie informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku.

6) Przedstawienie protokołów z kontroli przeprowadzonych przez Zespoły Kontrolne Komisji Rewizyjnej: 

a) Nr 6/03 z dnia 08.07.2003 r. w Zespole Szkół w Kowalu,   

b) Nr 7/03 z dnia 09.07.2003 r. w Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu,

c) Nr 8/03 z dnia 10.07.2003 r. w Wydziale Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Starostwa Powiatowego we Włocławku.     

7) Sporządzenie wystąpień pokontrolnych.

8) Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku  za okres od 01 stycznia 2003 roku do 30 czerwca 2003 roku. 

9) Opracowanie sprawozdania z wyników kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie prawidłowości udzielenia zamówienia publicznego na wykonanie modernizacji kotłowni z węglowej na olejową w Zespole Szkół w Kowalu.   

10) Ustalenie zakresu kontroli:

a) w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu,

b) w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

11) Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminu kontroli.  

12) Zapoznanie Komisji z odpowiedziami jednostek na wystąpienia pokontrolne z dnia 27.06.2003 roku (Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej; Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach)    

13) Sprawy różne.

14)  Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 5/03 z dnia 26.06.2003 roku.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że z obrad Komisji Rewizyjnej z dnia 26 czerwca 2003 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie zapytał radnych, czy do protokołu nr 5/03 z dnia 26.06.2003 r. radni mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 5/03 z dnia 26.06.2003 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że protokół nr 5/03 z dnia 26.06.2003 r. został przyjęty. 

5. Rozpatrzenie informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że radni otrzymali informację z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku. Następnie poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie informacji. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że informacja jest bardzo obszerna i w zasadzie dotyka każdego paragrafu wydatków i w jakim stopniu zostały one zrealizowane w każdym dziale, rozdziale każdej jednostki. Pokazany jest procent wykonania dochodów i wydatków za I półrocze 2003 roku. Pokazana jest również realizacja dochodów w każdym dziale oraz z jakich tytułów one pochodzą. Dochody budżetu powiatu na dzień 30 czerwca 2003 roku planowane były w kwocie 29.488.741 zł. Wykonano 16.181.054 zł, czyli 54,80%. Z wykonania budżetu wynika, że realizacja przebiega w sposób prawidłowy, zrealizowano więcej niż 50%. Patrząc się na wykonanie w poszczególnych paragrafach można zauważyć, że stopień realizacji dochodów był różny, tj. było mniej niż 50%, z niektórych tytułów nie było wykonania w I półroczu, wystąpią one w II półroczu 2003 roku.  Wykonanie dotacji przebiegały prawidłowo. Wpływy z dotacji wynoszą ponad 50%. W paragrafie 211 – dotacje na zadania z zakresu administracji rządowej wykonano w 57%. Paragraf 213 – dotacje na zadania własne powiatu w 54,5%. Wykonanie jest różne, ale jest to związane z realizacją zadań. Z tych dotacji są finansowane jednostki powiatowe. W I półroczu 2003 roku zazwyczaj występuje wyższe wykonanie  dotacji z uwagi na to, że do 31 marca 2003 r. jest wypłacane dodatkowe wynagrodzenie roczne pracownikom. Wykonanie subwencji było powyżej 50%. Paragraf 629 – środki na finansowanie inwestycji z innych źródeł – stanowią środki z SAPARD – u. W I półroczu nie zostało zrealizowane zadanie, stąd płatność nastąpi w II półroczu br. Jeżeli chodzi o dochody z innych paragrafów, to są to dochody z podatku od osób fizycznych, wykonano 35,96%. Paragraf 047 – wykonanie 100%, par. 609- wpływy z różnych opłat – powyżej 50%, para. 083 – wpływy z usług – powyżej 50%, par. 084 – wykonanie wyższe niż 50%, ale należy zwrócić uwagę, że powiat nie osiągnął  dochodów z I półroczu br. z tytułu sprzedaży mieszkań. Zadanie to będzie realizowane w II półroczu 2003 r. na przełomie miesiąca września i października 2003 roku. Jest to związane z przedłużającymi się procedurami związanym z przygotowaniem do sprzedaży. W II półroczu zostaną sprzedane mieszkania przy DPS Wilkowiczki. Jeżeli chodzi o sprzedaż mieszkań w Lubrańcu przy Zespole Szkół oraz w Brzeziu przy Pogotowiu Opiekuńczym, to są pewne trudności, gdyż nie wyraża zgody na sprzedaż konserwator zabytków. Obecnie są złożone odwołania. Jeżeli będzie negatywna do końca odpowiedź, to może być taka sytuacja, że nie całkowicie uda się zrealizować zaplanowane dochody z tytułu sprzedaży mieszkań. Wykonanie dochodów w paragrafie 042 – z tytułu opłaty komunikacyjnej – planowane dochody 1.450.100 zł, wykonane 636.058 zł, czyli 43,86%. Nie wykonano za I półrocze 2003 roku 50% planu, co jest związane ze spadkiem wykonywania czynności przez Wydział Komunikacji. To zjawisko nie występuje tylko w Starostwie we Włocławku, ale ma miejsce w innych ościennych starostwach powiatowych. Ma to związek z sytuacją gospodarczą kraju. Par. 092- pozostałe odsetki – wykonanie przebiega prawidłowo, tj. 73,02%.  Środki, które powiat ma w dyspozycji lokuje na koncie bankowym. Nie ma realizacji inwestycji w I półroczu, stąd te środki były lokowane w banku. 

Wydatki budżetu powiatu w I półroczu plan zamykał się kwotą 29.904.218 zł, wykonanie 14.112.165 zł, czyli 47,19%. Analizując wykonanie wydatków w poszczególnych rozdziałach należy dojść do wniosku, że przebieg realizacji był różny. Są rozdziały, gdzie wykonanie jest zerowe. Wynika to z tego, że realizacja zadania trwa, a płatność za faktury będzie miała miejsce w II półroczu 2003 r. Trudna jest sytuacja w wydatkach rzeczowych w oświacie. Na oświatę po raz pierwszy w tym roku została przekazana cała subwencja oświatowa. W niektórych jednostkach są wyższe wydatki na opał, na energie elektryczną. W pozostałych rozdziałach wykonanie ogółem w poszczególnych paragrafach różnie się kształtuje. Po sprawozdaniu niektóre jednostki wnioskowały o dokonanie zmian w swoich budżetach, o dokonanie przeniesienia wydatków pomiędzy paragrafami. Jednostki są gospodarzami swoich budżetów i widzą stopień realizacji wydatków. Aktualnie są zbierane informacje o sytuacji finansowej jednostek, szczególnie oświatowych. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają uwagi, pytania do przedstawionego sprawozdania?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że sprawozdanie, które pierwotnie przyjmował Zarząd Powiatu i przedłożył Przewodniczącemu Rady i radnym do analizy, jest najbardziej  szczegółowe  w dotychczasowej historii powiatu. Nie było jeszcze tak opracowanego analitycznego sprawozdania za I półrocze. Na pewno na bazie tego dokumentu radni będą zadawali pytania, na które Pan Starosta i Pani Skarbnik udzielą odpowiedzi. 

Przewodniczący Komisji  - otworzył dyskusję.      

Radny Henryk Krzyżanowicz   - powiedział, że realizacja dochodów wynosi ponad 50%, a wydatków mniej niż 50%, czyli wszystko jest w porządku. W niektórych przypadkach wydatki w wysokości „zero” są uzasadnione,  ale w niektórych nie do końca. Albo coś jest nie tak z planowaniem, albo z realizacją. Radny stwierdził, że ma uwagę co do dalszego losu realizacji budżetu. Większość tych dużych wydatków, typu zapłaty za roboty inwestycje nastąpi w II półroczu 2003 r. Jeżeli wydatki wynoszą ok. 37% budżetu, to czy w związku z tym nie ma zagrożenia  ,przy pojawieniu dużych kwot, że te wydatki będą wynosić ponad 100% w odniesieniu do dochodów, które są realizowane. Znaczącą sprawą jest sprzedaż mieszkań w Lubrańcu, o którym mówiła Pani Skarbnik, a jest to znacząca kwota 60 tys. zł.

Pani Skarbnik – powiedziała, że ogółem jest kwota 63 tys. zł. 

Radny Henryk Krzyżanowicz   - odniósł się do str. 31 sprawozdania – dodatkowa działalność szkół. We wszystkich szkołach wykonanie wynosi „zero” – odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. Zgodnie z ustawą o ZFŚS – szkoły powinny wykorzystać w 75% środki, a przynajmniej do końca maja winny być przelane te środki. Radny nie rozumie dlaczego szkoły nie wykorzystały tego funduszu. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że jest obowiązek przekazania środków na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. Samo wykonanie nie musi nastąpić w I półroczu. Radni otrzymali informację, jak to jednostki zrealizowały. Na pewno nie musiały być wydatkowane środki z funduszu, gdyż są to środki przeznaczone dla emerytów nauczycieli. Jedne jednostki przekazały środki, a inne nie. Świadczenia najczęściej są wypłacane w okresie wakacyjnym. Kiedy radni otrzymają realizacje budżetu za III kwartał 2003 r., to wówczas będzie realizacja.  

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że i tak ma uwagę, gdyż do końca maja należy przekazać środki. Co prawda inflacja jest nie duża, ale Starostwo jako zwierzchnik, powinno zadbać, aby emerytom wypłacić stosowne środki. Po co maja te pieniądze leżeć na koncie, jeżeli mogą z nich skorzystać ludzie ? Jest to uwaga, aby Starostwo jako jednostka nadzorująca wykonanie budżetu, również funduszu socjalnego, wykorzystywać. Starostwo musiało znaleźć środki, aby przelać je na fundusz. Radny nie rozumie, dlaczego te jednostki nie wykorzystały środków jeszcze w miesiącu czerwcu br. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że weźmie tę uwagę pana Radnego na przyszłość. Zaleci się jednostkom, by wykorzystywały w stosownym czasie środki finansowe. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - odniósł się do str. 13 sprawozdania, gdzie jest napisane: „na płace i pochodne dla pracowników Starostwa Powiatowego w okresie sprawozdawczym wydatkowano kwotę 1.225.055 zł, tj. 62,93% ogółu poniesionych wydatków”. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że zapis dotyczy ogółu poniesionych wydatków, a nie wydatków  na płace i pochodne. Jeżeli chodzi o płace i pochodne – to w załączniku nr 2 – jest zapisane, że par. 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników zostały wykonane w Starostwie Powiatowym w wysokości 46,17%    

11)  Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 26 czerwca 2003 roku o godzinie 1645 zamknięcia obrad Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku. 

  Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

Jerzy Pawłowski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska   
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