OOP.0062 

Protokół nr 67/08 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 27 czerwca 2008 roku

Wicestarosta Pan Kazimierz Kaca  o godzinie 930 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Poinformował także, że na posiedzeniu zarządu nieobecny jest Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz i stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 4 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady są zatem prawomocne. 

Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Wicestarosta odczytał porządek obrad, a następnie zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? 
Wicestarosta poprosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu Rozpatrzenie wniosku Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu Marysinie w sprawie przystąpienia do Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działania 9.2, a następnie przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął  porządek obrad wraz z zaproponowaną zmianą. Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu nr 66/08 z dnia 20 czerwca 2008 roku
3. Rozpatrzenie wniosku Naczelnika Wydziału Środowiska dotyczącego zmian w podziale środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 rok.
4. Rozpatrzenie autopoprawki nr 1 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.
5. Rozpatrzenie autopoprawki nr 2 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.
6. Rozpatrzenie wniosku Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu Marysinie w sprawie przystąpienia do Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działania 9.2,
7.    Sprawy różne.
Ad. 2

Zarząd Powiatu po zapoznaniu się, jednogłośnie przyjął protokół nr 66/08 z posiedzenia w dniu 20 czerwca 2008 roku.

Ad. 3 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Halina Margiel Migdał. Poinformowała członków zarządu, że wnosi o wprowadzenie zmian w załączniku do uchwały nr 242/08 Zarządu Powiatu z dnia 18 kwietnia 2008 roku w sprawie podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 rok polegających na przesunięciu środków finansowych w wysokości 8.000 zł z zadania „Remont grobli na rzece Zgłowiączce w m. Nowy Młyn” na zadanie określone w tabeli pn. Letni  wypoczynek dzieci z Powiatu Włocławskiego w ramach „Zielonej Szkoły”. Łączna kwota na Letni wypoczynek będzie wynosiła 12.000 zł  z instytucji wnioskującej -Starostwo Powiatowe.
Wicestarosta otworzył dyskusję.
Pan Jerzy Donajczyk zapytał, czy te środki zostaną skonsumowane, czy będzie nabór na tyle miejsc?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że nabór jest dokonany na całą kwotę. Wszystkie sprawy są dopięte na ostatni guzik. 

Pan Piotr Zbonikowski – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych dodał, że w całej procedurze wszystko jest dopracowane. Pierwotnie kwota 12.000 zł na Letni wypoczynek dla najbiedniejszych dzieci z terenu Powiatu Włocławskiego była planowana i po zmianach tak pozostało, czyli nabór był planowany na taką kwotę. Zorganizowano wypoczynek dla 100 uczniów z terenu Powiatu Włocławskiego, w tym 68 uczniów to młodzież ze szkół ponadgimnazjalnych i 32 uczniów ze szkół podstawowych i gimnazjalnych. Zostały rozesłane karty i do uregulowania. pozostały sprawy kosmetyczne W poniedziałek rozpoczyna się I Turnus dla dzieci szkól podstawowych i gimnazjalnych, II Turnus rozpoczyna się 7 lipca, wszystkie karty zgłoszeń są wypełnione.
Pan Jerzy Donajczyk zauważył, że informacja o zorganizowanym wypoczynku dla dzieci z terenu Powiatu Włocławskiego znalazła się w prasie i dobrze się stało, ponieważ takie informacje są potrzebne dla społeczeństwa, bo często się zdarza, że tak naprawdę to niewiadomo, kto jest organizatorem. 

Wicestarosta podziękował w tym miejscu za inicjatywę, ponieważ najważniejsze jest dobro dzieci. Przy okazji Pan Wicestarosta podziękował Panu Radnemu Spychalskiemu za ufundowanie nagród i opłacenie letniego wypoczynku kilku dzieciom z terenu Gminy Włocławek.
Pan Naczelnik Zbonikowski podniósł, aby przy konstruowaniu budżetu na 2009 rok również pamiętać o letnim wypoczynku dla najbiedniejszych dzieci z terenu Powiatu Włocławskiego.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Wicestarosta przystąpił o przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 263/08 zmieniającą uchwałę w sprawie podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku za rok 2008.
Ad. 4 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała, że autopoprawka nr 1 jest konsekwencją przyjętej przez zarząd zmiany w podziale środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W związku z tym do projektu uchwały zmieniającej budżet na rok 2008 dołączony został kolejny załącznik, dotyczący Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, czyli dotychczasowy załącznik dotyczący Funduszu Geodezyjnego otrzymuje nr 11, a nr 10 będzie miał załącznik dotyczący Funduszu Ochrony Środowiska, bo tak wynika z kolejności w uchwale budżetowej. W uchwale budżetowej na stronie 3 w ustępie 11 jest dopisane, że w załączniku nr 11 do uchwały wprowadza się zmiany zawarte w załączniku nr 10, czyli w tym dołączonym, a załącznik nr 11 staje się załącznikiem nr 12. Wprowadzono tez zmianę, która nie ma wpływu ani na zwiększenie ani na zmniejszenie planu wydatków, a eliminuje jedynie błędy pisarskie. Ponadto na stronie 1  uzasadnienia, w wierszu 6 wyraz „likwidacji” zastępuje się wyrazem „rozdysponowanie”.
Wicestarosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę nr 1 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. Jednocześnie Zarząd Powiatu upoważnił Wicestarostę do przekazania Autopoprawki nr 1 Przewodniczącemu Rady.
Wicestarosta o godz. 1015 ogłosił przerwę w posiedzeniu Zarządu. 

Po przerwie o godz. 1200 Wicestarosta wznowił obrady Zarządu Powiatu.

Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków zarządu, iż w związku z tym, że w budżecie powiatu na 2008 rok były zabezpieczone środki dla SPZPS we Włocławku na modernizację obiektów SPZPS w paragrafie inwestycyjnym, a Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych planuje przeprowadzić remont obiektów przy ulicy Stodólnej, polegający na naprawie dachu, remoncie i malowaniu elewacji oraz wymianie drzwi wejściowych, zachodzi potrzeba dokonania zmiany w uchwale budżetowej polegającej na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami tj. zmniejszenie planu wydatków w dziale 851 Ochrona zdrowia, rozdziale 85195 Pozostała działalność w paragrafie 6220 o kwotę 100 tys. zł i jednoczesnym  zwiększeniu planu wydatków w paragrafie 2560 o kwotę 100 tys. zł. Ponadto na stronie 3 uzasadnienia do projektu uchwały w wierszu 21 kwotę 213.644 zł zastępuje się kwotą 113.644 zł, ponieważ wystąpił błąd w zsumowaniu. 

Wicestarosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. Jednocześnie Zarząd Powiatu upoważnił Wicestarostę do przekazania Autopoprawki nr 2 Przewodniczącemu Rady.

Ad. 6

Wprowadzenia do tematu dokonał Dyrektor ZS w Lubrańcu – Marysinie. Poinformował członków zarządu, że pod koniec roku szkolnego w budżecie jednostki były zabezpieczone środki na doskonalenie nauczycieli, które wykorzystano na szkolenie pod kątem pisania projektów o dotacje unijne. Czterech młodych nauczycieli piszą projekty. Obecnie przygotowywany jest projekt Kapitał Ludzki Działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego. Jest to projekt na 209 tys. zł i warto by się było nad tym zastanowić, aby ten projekt złożyć, nawet jeżeli przejdzie on tylko analizę formalną, to byłby to sukces i doświadczenie, jak postępować, aby się udało w przyszłości pozyskać środki unijne. 
Na tym etapie Zarząd Powiatu nie podejmuje działań związanych z udzieleniem pełnomocnictwa, ponieważ jest to etap zapoznania się z projektem, dopiero kiedy wniosek przejdzie analizę formalną potrzebne będzie takie pełnomocnictwo. 

Wicestarosta podniósł, że pomimo, iż Powiat Włocławski składał deklarację o wspólnym przystąpieniu do projektu partnerskiego z innymi jednostkami samorządu terytorialnego, należy wspierać inicjatywę dyrektora i nauczycieli. 
Podinspektor Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji Pan Marek Wiliński dodał, że pobieżnie przejrzał projekt, ale uważa, że jest on dobry. Odnośnie samego projektu należy powiedzieć, że charakter tego konkursu, tego projektu jest partnerski. Wszystkie powiaty, jednostki samorządu terytorialnego miały złożyć wspólny wniosek pod kierunkiem Starostwa Powiatowego. Wszystkie Starostwa miały przesyłać dane na temat liczby uczniów i Powiat Toruński będzie dzielił kwoty na poszczególne powiaty. Dlatego należy się zastanowić, czy taki projekt konkurencyjny złożyć, ponieważ to będzie wyłamanie się z przyjętych zasad?
Wicestarosta podniósł, że mimo wszystko, iż być może jest to projekt konkurencyjny, to należy go złożyć. Należy podkreślić, iż nauczyciele włożyli w to działanie wiele wysiłku i zaangażowania i należy się z tego cieszyć. Dlatego należy spróbować sił i jeżeli się uda, to będzie to znaczący sukces. Nie należy hamować inicjatywy. Wicestarosta dodał, że Starosta jest podobnego zdania.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskiem dotyczącym możliwości ubiegania się o środki unijne w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Działanie 9.2. i nie widzi przeszkód, aby Dyrektor ZS w Lubrańcu - Marysinie złożył odrębny wniosek, mimo, że Powiat Włocławski składał wcześniej deklaracje o wspólnym przystąpieniu do projektu partnerskiego z innymi jednostkami samorządu terytorialnego.

Ad. 7
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Pan Jerzy Donajczyk, który zasygnalizował, że w Powiecie Włocławskim jest klęska suszy, która dotknęła wszystkie gminy i celowym byłoby wystąpienie z inicjatywą na sesji Rady Powiatu, aby doszło ogłoszenia Powiatu Włocławskiego rejonem klęski suszy. 
Wicestarosta dodał, że jest za tym, aby na sesji z taką inicjatywą wystąpić, bo rzeczywiście sytuacja w naszym Powiecie jest bardzo trudna, trwające od wielu dni upały i brak opadów spowodowały wysuszenie roślin, a tym samym zasadniczy wpływ na obniżenie plonów. Wojewoda powinien podjąć działania zmierzające do udzielenia pomocy rolnikom dotkniętym tym problemem, bo same kredyty preferencyjne nie załatwią problemu. Dlatego Pan Wicestarosta poprosił Pana Jerzego Donajczyka, aby z taką inicjatywą, z takim apelem  wystąpił na sesji Rady Powiatu.

Pan Jerzy Donajczyk podniósł sprawę strony internetowej, która nadal na bieżąco nie jest uaktualniana, a czasami niektóre sprawy uchodzą uwadze i nie są zamieszczane. Dlatego prośba do Pana Wicestarosty, aby zwrócił uwagę, by osoby, które zajmują się zamieszczaniem informacji na stronie internetowej na bieżąco wprowadzały informacje.
Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął wniosek Wicestarosty. 

Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Pan Wicestarosta o godz. 1220 zakończył posiedzenie zarządu powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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