ZAB.0022.65.2012 

Protokół nr 68/12
z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu  23 kwietnia  2012 roku
Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1020 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie art. 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego i powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał proponowany porządek obrad. Następnie Starosta zapytał, czy są inne propozycje dotyczące zmiany porządku obrad? 

Innych propozycji dotyczących zmiany porządku obrad nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad wraz z zaproponowanymi zmianami, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie Protokołu nr 66/12 z dnia 16 kwietnia 2012 r. oraz Protokołu nr 67/12 z dnia 19 kwietnia 2012 r. 

3. Przyjęcie, na wniosek Wydziału RES, projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu – Marysinie.

4. Rozpatrzenie na wniosek Wydziału RES Autopoprawki do uchwały Rady Powiatu w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Izbicy Kujawskiej wraz z tekstem jednolitym. 

5. Sprawy różne.
Ad. 2

Zarząd Powiatu jednogłośnie, po zapoznaniu,  przyjął Protokół nr 66/12 z dnia 16 kwietnia 2012 r. oraz Protokół nr 67/12 z dnia 19 kwietnia 2012 r.

Ad. 3
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Chrzanowski – zastępujący Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, że zgodnie z art. 58 ust. 1 i 6 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty szkołę lub placówkę publiczną zakłada się na podstawie aktu założycielskiego, który określa jej typ, nazwę i siedzibę. Organ zakładający szkołę podpisuje akt założycielski oraz nadaje pierwszy statut. Ustawa o systemie oświaty kompetencję w tym zakresie przypisuje Radzie Powiatu. W związku z powyższym koniecznym jest dokonanie zmian w uchwale nr XII/136/12 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 lutego 2012 r. w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu – Marysinie. Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych przedłożył projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu – Marysinie.
Starosta otworzył dyskusję.

Pan Roman Gołębiewski zapytał, dlaczego tak się stało, że przy wcześniejszej uchwale nie było Statutu Szkoły?
Pan Piotr Chrzanowski odpowiedział, że bezpośredni autor projektu źle zinterpretował przepisy prawa, ponieważ w poprzedniej uchwale, którą Rada przyjęła, był następujący zapis, że organizacje Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu – Marysinie określi statut Zespołu szkół. Otóż w Lubrańcu – Marysinie jest Zespół Szkół, który ma własny statut, nie mniej jednak szkoła zalicza się do Zespołu wtedy, kiedy jest szkołą, a żeby szkoła mogła być szkołą to musi mieć akt założycielski i musi mieć własny Statut. Błędem popełnionym na poprzedniej sesji było to, że taka uchwała bez statutu została podjęta. Dalej jest zapis, że Rada postanawia o włączeniu tej szkoły do Zespołu, a następnie będą trwały prace nad statutem Zespołu w celu dostosowania go do nowych warunków, czyli do przyjęcia nowej szkoły w skład Zespołu. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu – Marysinie. Jednocześnie Zarząd Powiatu upoważnił Starostę do wystąpienia z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o poszerzenie porządku obrad XIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku o punkt pn. „Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu – Marysinie”.

Ad. 4
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Chrzanowski – zastępujący Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, że podobna sytuacja, jak w poprzedniej uchwale. Organ zakładający szkołę podpisuje akt założycielski oraz nadaje pierwszy statut, zgodnie z przepisami ustawy o systemie oświaty. W związku z powyższym, koniecznym jest dokonanie zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Izbicy Kujawskiej, który został przyjęty na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 29 marca 2012 r. dlatego w dniu dzisiejszym Zarząd Powiatu przyjmuje Autopoprawkę do projektu uchwały, aby na sesji Rady Powiatu, Rada podjęła właściwą uchwałę, aby nie doszło do sytuacji jak w poprzednim przypadku. 
Starosta otworzył dyskusję. 

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Izbicy Kujawskiej wraz z tekstem jednolitym. Zarząd jednocześnie upoważnił Starostę do wystąpienia z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o przyjęcie Autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Izbicy Kujawskiej wraz z tekstem jednolitym.

Ad. 5   Sprawy różne

Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu poinformowała członków Zarządu, że otrzymała wystąpienia pokontrolne z wszystkich jednostek objętych przez kontrolerów Najwyższej Izby Kontroli w zakresie przeprowadzenia zamówień publicznych w roku 2011. Kontrolą objęto Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach, Dom Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach i Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. Na podstawie zebranego materiału z kontroli w wystąpieniu pokontrolnym Dyrektor NIK poinformował, iż wszystkie jednostki otrzymują ocenę pozytywną: DPS w Wilkowiczkach ocenę pozytywną bez zastrzeżeń, PCPR ocenę pozytywną z zastrzeżeniami i w PZD w Jarantowicach ocenę pozytywną z zastrzeżeniami.  Zastrzeżenia te dotyczą przeprowadzania procedur i stosowania ustawy Prawo zamówień publicznych, zobowiązując jednocześnie Dyrektor NIK wniósł uwagi i zastrzeżenia, co do przeprowadzanych i kontrolowanych w tych jednostkach postępowań i prosił o uwzględnienie swoich ocen i uwag, żeby w przyszłości te postępowania były przeprowadzane zgodnie z ustawą. Dyrektor NIK nie wnosił żadnych negatywnych ocen. 
Pan Roman Gołębiewski zapytał, czy zastrzeżenia były dość istotne?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jeżeli chodzi o zastrzeżenia dotyczące PCPR, to NIK wnosi o ustalanie wartości zamówienia przed wszczęciem postępowania, w sposób określony w art. 32 Prawa zamówień publicznych i dokonywanie zmian postanowień umowy w sprawie zamówienia publicznego zgodnie z postanowieniami tych umów dopuszczających ich wprowadzanie. W przebadanym materiale kontrolujący zwrócił uwagę na nieścisłość jaka pojawiała się przy zmianie postanowień umów w sprawie zamówień publicznych. Jeżeli chodzi o PZD, to z wystąpienia pokontrolnego wynika, iż NIK wnosi o ustalenie wartości zamówienia w sposób określony w art. 32 Prawa zamówień publicznych i sporządzania specyfikacji istotnych warunków zamówienia, a później na ich podstawie umów w taki sposób, aby nie trzeba było dokonywać w nich zmian w trakcie realizacji zadania. Jeżeli chodzi o kontrolę Starostwa Powiatowego we Włocławku, to NIK w ocenie i uwagach uwzględniła taką informację: zwiększenie nadzoru nad Wydziałem Finansowo – Księgowym przez Główną Księgową lub audytora wewnętrznego i jest to podyktowane badanym materiałem księgowym w  zakresie księgowania i dekretowania wydatków księgowych. Kontrolujący wnosił uwagi na nieprawidłowości, jakie pojawiały się przy dekretowaniu kwoty do wypłaty, a kwoty wynikającej z faktury. Jeżeli chodzi o drugą, istotną uwagę, jaką wnosi NIK, to dotyczy ona opłacania zaległego abonamentu za rok 2011. Badaniu, analizie kontrolujący  poddał ewidencję środków trwałych i wyposażenia oraz książkę rejestrującą radioodbiorniki i telewizory i stwierdził nieprawidłowość, jaka wynika z ewidencji księgowej i prosił o jej uregulowanie i opłacenie zaległego abonamentu. 
Zarząd Powiatu przyjął do wiadomości informację o wynikach i ocenie kontroli NIK przeprowadzonej w Starostwie Powiatowym oraz w jednostkach organizacyjnych Powiatu Włocławskiego. 

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Jarantowicach poinformował członków Zarządu, że w związku z podpisaną umową z Wykonawcą autostrady A-1 na korzystanie z dróg powiatowych związanych z budową Autostrady na odcinku IV Kowal – Sójki w dniach 21 - 23 kwietnia br. Wykonawcy autostrady dokonali końcowej naprawy kolejnego odcinka drogi powiatowej Lubień Kuj.– Dziankowo o dł. ok. 3 km. Długość naprawy końcowej wykonanej w roku ubiegłym i bieżącym wynosi ok. 5,5 km. Dyrektor dodał, że drugi odcinek drogi Kowal – Dobrzelewice nie był wykorzystywany przez Wykonawcę do budowy autostrady.
Pan Tomasz Chymkowski poprosił o przygotowanie na kolejne posiedzenie Zarządu wszystkich umów oraz jakie odcinki mają być wykonane i w jakich terminach.

Pan Roman Gołębiewski zaproponował podjęcie przez Zarząd Powiatu następującego wniosku: aby Powiatowy Zarząd Dróg  nie czynił żadnych odstępstw od podpisanych umów z Wykonawcą Autostrady A-1 w zakresie naprawy dwóch dróg, tj. Lubień Kujawski – Dziankowo oraz Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo. Jeżeli nastąpiłby taki przypadek, aby nie podpisywał żadnych protokołów odbioru. W przypadku dwóch pozostałych umów poczynił niezwłoczne starania o przedłużenie okresu obowiązywania gwarancji bankowych. 
Starosta zapytał, kto z członków zarządu jest za przyjęciem takiego wniosku i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął wniosek, aby  Powiatowy Zarząd Dróg  nie czynił żadnych odstępstw od podpisanych umów z Wykonawcą Autostrady A-1 w zakresie naprawy dwóch dróg, tj. Lubień Kujawski – Dziankowo oraz Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo. Jeżeli nastąpiłby taki przypadek, aby nie podpisywał żadnych protokołów odbioru. W przypadku dwóch pozostałych umów poczynił niezwłoczne starania o przedłużenie okresu obowiązywania gwarancji bankowych.
Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1105      zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie.     
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