OOP.0062 

Protokół nr 68/08 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 30 czerwca 2008 roku

Wicestarosta Pan Kazimierz Kaca  o godzinie 1400 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych oraz stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady są zatem prawomocne. 

Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Wicestarosta odczytał porządek obrad, a następnie zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? Innych propozycji nie było, w związku z czym Pan Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął  porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie na wniosek Skarbnika Powiatu skonsolidowanego bilansu jednostki samorządu terytorialnego sporządzonego na dzień 31 grudnia 2007 roku.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.
4.    Sprawy różne.
Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków zarządu, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2006 roku w sprawie szczegółowych zasad rachunkowości oraz planów dla budżetu państwa jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek  sektora finansów publicznych, zarząd powiatu jest zobowiązany sporządzić i przedłożyć Regionalnej Izbie Obrachunkowej skonsolidowany bilans jednostki samorządu terytorialnego sporządzany w złotych i groszach zarówno w formie elektronicznej jak i formie papierowej w terminie 3 miesięcy od dnia otrzymania ostatniego sprawozdania podlegającego konsolidacji. W związku z powyższym ten bilans powinien być przedłożony do dnia 30 czerwca danego roku budżetowego. W dniu dzisiejszym Rada Powiatu przyjmowała bilans Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, a bilans SPZPS jest również objęty konsolidacją, tak więc po przyjęciu przez Radę Powiatu, zarząd  powinien przyjąć skonsolidowany bilans jednostki samorządu terytorialnego Powiatu Włocławskiego, który obejmuje również bilans Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych. Członkowie zarządu otrzymali skonsolidowany bilans, jak również poszczególne arkusze, gdzie jest wskazanie jednostki dominującej, którą jest Starostwo Powiatowe, jako jednostka budżetowa oraz budżet Powiatu czyli organ. Pierwszy arkusz konsolidacyjny to zsumowanie bilansu organu oraz urzędu, drugi arkusz konsolidacyjny obejmuje zestawienie bilansów  szkół i placówek oświatowych. Trzeci arkusz, to zestawienie bilansów pozostałych jednostek budżetowych natomiast arkusz czwarty obrazuje zestawienie bilansów powiatowych jednostek budżetowych. Arkusz nr 5 to wyłączenie wzajemnych należności i zobowiązań między jednostkami objętymi konsolidacją. W związku z tym, że nie było takich zobowiązań wzajemnych, nie ma żadnych wyłączeń, czyli kwoty pierwotne są kwotami ostatecznymi. Kolejny arkusz nr 6 jest zsumowaniem wszystkich bilansów, czyli jednostki dominującej  - powiatowych jednostek budżetowych oraz bilans SPZPS. Jednostki budżetowe, przy których działały gospodarstwa pomocnicze zobowiązane były do sporządzenia bilansu skonsolidowanego, które zostały ujęte w skonsolidowanym bilansie Powiatu Włocławskiego. 
Wicestarosta otworzył dyskusję. 

Wobec braku głosów w dyskusji Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął skonsolidowany bilans jednostki samorządu terytorialnego sporządzonego na dzień 31 grudnia 2007 roku. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika Powiatu do przekazania skonsolidowanego bilansu Regionalnej Izbie Obrachunkowej.
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu poinformowała, że już po sporządzeniu projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej budżet oraz  Autopoprawek otrzymano decyzje wojewody o zwiększeniu planu dotacji dla powiatu Włocławskiego na 2008. Chcąc być w zgodzie z terminami sprawozdawczymi i tym, co wojewoda postanowił - w uchwale Zarządu Powiatu  po stronie dochodów przyjmuje się dotacje, która jest dla placówek opiekuńczo – wychowawczych na wydatki bieżące w wysokości 24.000 zł. Po stronie wydatków zgodnie z przeznaczeniem, ponieważ środki zostały przeznaczone dla Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w wysokości 20.000 zł  na ogrzewanie oraz dla Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo Wychowawczej w wysokości 4.000 zł na doposażenie i prace remontowe. Podziału w planie wydatków dokonano w uzgodnieniu z dyrektorami ww. jednostek
Wicestarosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 264/08 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.

Ad. 4

W tym punkcie obrad Pan Jerzy Donajczyk ustosunkował się do spraw poruszanych na sesji Rady Powiatu odnośnie dróg powiatowych. Niektóre sprawy są godne rozważenia i wprowadzenia w życie, np. należałoby rozważyć w przyszłości kwestie połączenia starej i nowej ścieżki rowerowej. Wymagać to jednak będzie współdziałania w tej kwestii z Prezydentem Miasta Włocławka. 
Pan Jerzy Donajczyk odnośnie Gminy Fabianki podniósł, że w  miesiącu marcu radni otrzymali wykaz, ile w danej gminie było wykonanych robót drogowych i chodnikowych. Dlatego Pan Dyrektor PZD powinien o tym przypomnieć radnym. Pan Donajczyk uważa, że o sprawie mieszkań w Lubrańcu powinna być szersza informacja, zarówno dla radnych jak i dla społeczeństwa.

Wicestarosta odniósł się do sprawy mieszkańców oficyny i potwierdził, że jest to delikatny temat. Wymaga on dalszych starań w celu rozwiązania. Dlatego też w przyszłym tygodniu zaplanowane jest spotkanie z zarządem, lokatorami i właścicielką  w celu dokonania pewnych uzgodnień. 
Pan Starosta podniósł sprawę uczestnictwa naczelników i dyrektorów  jednostek w sesji Rady Powiatu. Były ustalenia, że naczelnicy i kierownicy jednostek mają obowiązek uczestniczenia  w sesjach, tymczasem w dniu dzisiejszym nie był obecny na sesji żaden naczelnik wydziału.
Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Pan Wicestarosta o godz. 1425 zakończył posiedzenie zarządu powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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