Protokół nr 7/03

 z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych odbytego w dniu 4 września 2003 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 04 września 2003 roku o godzinie 1200  Przewodniczący Komisji Administracji. Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków  oraz zaproszonych gości w osobach Pana Starosty Piotra Stannego, Pani Joanny Idczak - Wicestarosty, Janusza Małasiaka – Zastępcy Komendanta KMP oraz  Skarbnika Powiatu – Pani Barbary Kubiak .

2.      Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.    Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje. Innych propozycji nie było, zatem Pan Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 6 /03 z dnia 23 czerwca 2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 6/03 z dnia 23 czerwca 2003 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 6/03 z dnia 23 czerwca 2003 roku przyjęto przez aklamację.

5. Przyjęcie informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie              

            Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku

Zastępca Komendanta Miejskiego Policji Pan Janusz Małasiak powiedział, że informacja, którą radni otrzymali była przedstawiana na posiedzeniu Zarządu. Dane zawarte w informacji są spójne dla terenu powiatu jak i miasta Włocławka. Przygotowana została na podstawie zainteresowania radnych powiatu ziemskiego. Jeżeli chodzi o Powiat Włocławski stwierdzono wzrost ilości przestępstw w stosunku do roku ubiegłego. Dynamika wzrostu przestępstw została nieco wyhamowana i wynosi ona ok. 14 %. Jeżeli chodzi o gminy o zagrożenie jest zróżnicowane i uwarunkowane jakby specyfika terenu. W gminach o dużych skupiskach domów letniskowych jest dużo problemów z kradzieżami i włamaniami do domów letniskowych. Tam gdzie jest duże nasilenie ruchu jest dużo zdarzeń drogowych, czasem ze skutkiem śmiertelnym. Duże zagrożenie występuje w gminach przyległych do Włocławka i tam jest dużo większe zagrożenie na działanie grup przestępczych. Jest duże zróżnicowanie ze względu na lokalizację gmin. Duża dynamika jest niekorzystna, ale niestety ona występuje i nie ma perspektyw do ograniczenia tego zjawiska. Przeciwnie liczy się na jeszcze większą eskalację tego zjawiska. Takie są przesłanki, z którymi należy się liczyć. Nie na wszystkich terenach ten wzrost nastąpił. Gminy takie jak Chodecz, Baruchowo, Brześć Kuj. Izbica Kujawska zanotowały mniejszą liczbę przestępstw, jakie zanotowano w stosunku do roku ubiegłego. Dużą dynamikę zanotowano w gminie Lubień Kujawski, a także Lubanie. Na te dynamikę rzutują przestępstwa z Zazamcza w przypadku Lubania i położenie nad jeziorem w przypadku Lubienia Kujawskiego. Jeżeli chodzi o wykrywalność, jest ona relatywnie wysoka. Eskalacja powoduje zmniejszenie się poczucia bezpieczeństwa przez mieszkańców. Brak skuteczności w wykrywaniu przestępstw powoduje, że sprawcy czują się bezkarnie i dalej dokonuj przestępstw. Najważniejszym czynnikiem stanowiącym podstawę oceny działalności jednostek, a przede wszystkim stanu bezpieczeństwa jest dynamika. Jeżeli jednostki ograniczają dynamikę wówczas działania uważane są za prawidłowe i idące w dobrym kierunku. W niektórych jednostkach ta sytuacja jest nie zadawalająca i należy ją poprawić. Statystyka ma to do siebie, że operuje się wskaźnikami. Generalnie rzecz biorąc większe zagrożenie jest we Włocławku a niżeli na terenie powiatu. 

Dynamika przestępstw kryminalnych niewiele przekroczyła poziom ubiegłoroczny, o 4,1. Nie zanotowano zabójstw w powiecie, ale należy dodać, ze w Policji operuje się takim pojęciem jak czyn stwierdzony, dlatego jak zauważył pan radny Biernacki czy taki miał miejsce w końcówce roku i przechodzą na rok następny. Spory wzrost zanotowano w przestępstwach o charakterze:

· Bójki, pobicia. Wzrost tego rodzaju przestępstwa wynosi 16,7 %.

· Gwałty – zanotowano 4 w Brześciu Kujawskim

· Kradzież rzeczy – odnotowano nieznaczny spadek tych przestępstw

· Kradzież z włamaniem również odnotowano niewielki spadek tego rodzaju przestępstwa

· Rozbój – jest to kategoria, która znacząco wpływa na ocenę poczucia bezpieczeństwa przez mieszkańców i bardzo negatywnie wpływa na ocenę jednostek. Odnotowano 8 przestępstw, tylko o 1 mniej niż w roku ubiegłym.

· Po raz pierwszy odnotowano bardzo duży wzrost przestępstw z ustawy przeciwdziałaniu narkomanii. To zjawisko notowane kiedyś tylko na terenach miejskich wykracza obecnie poza ten teren. W Kowalu ten proceder był bardzo intensywny. Do aresztu trafiają tylko osoby, które zażywały narkotyki. To zjawisko jest bardzo niepokojące. W Kowalu był klasyczny przykład jak to zjawisko się rozwija. Na początku było kilka osób, które zażywały narkotyki, a zaopatrywali się we Włocławku lub od dilerów z Łodzi. Z czasem odkryto, że to jest dobry interes i zażywali nadal, a także sprzedawali następnym osobom. Dlatego należy uczulić tutaj wszystkich opiekunów na terenie gmin, na terenie szkół. Najbardziej zagrożone są te gminy, gdzie funkcjonują dyskoteki. Wyniki pod względem ujawniania tego typu przestępstw Komenda Miejska we Włocławku ma najlepsze w całym województwie. Świadczy to o dużej skali przestępczości ale również świadczy o dobrej pracy policjantów. Nie lekceważy się przy tym poziomu zagrożenia, ponieważ zjawisko to dotyka coraz to młodszych dzieci. Po raz pierwszy na terenach gmin ujawniono tzw. przestępstw gospodarczych, począwszy od akcyzowych, podatkowych ale również należności intelektualnych, prawach własności itd.

W gminie Brześć Kujawski istnieje duże zagrożenie kradzieży, ponieważ gmina ta leży w sąsiedztwie Włocławka, podobnie jest z Lubaniem czy Fabiankami. Tak samo jest z gminą Chodecz, ponieważ jest tam duże skupisko domków letniskowych, ale jednostka radzi sobie z tą przestępczością.

Jeżeli chodzi o przestępstwa na drogach, stan bezpieczeństwa w całym powiecie należy uznać za duży z uwagi na uwarunkowania lokalne. Przez nasz powiat przebiega na odcinku 60 km przebiega droga krajowa w związku z tym jest duże zagrożenie. Odnotowano o dwa wypadki mniej niż w roku ubiegłym, nieznacznie więcej było osób rannych. Odnotowano o jedna kolizję mniej. Jest dość duża liczba osób zabitych – 13 osób. Obserwuje się brawurę na drogach w miejscach szczególnie zagrożonych. Zjawisko to występuje głównie w gminie Lubień Kujawski, gdzie przebiega droga krajowa jak również gmina Lubanie. 

Niepokojący jest fakt, że przestępczość w najbliższym czasie nie zostanie ograniczona, ponieważ postępowanie toczy się czasami kilkakrotnie w stosunku do jednej osoby. Tam gdzie jest wyrok skazujący na karę pozbawienia wolności bez zawieszenia, ta kara nie jest wykonywana niezwłocznie ze względu na brak miejsc w więzieniach, czyli odpada tutaj argument profesorów prawa, którzy twierdzą, że sprawcę należy ujawnienie i osądzenie sprawcy i skazanie go na karę. To się nie sprawdza. Osoba jest skazana wyrokiem prawomocnym i w międzyczasie ma w toku prowadzonych kilka postępowań  odnośnie kradzieży. Udało się ograniczyć liczbę rozbojów na drogach. W latach poprzednich odnotowywano większą liczbę takich przestępstw. Problem ten występuje szeroko w województwach ościennych, dlatego sytuacja na drogach musi być ciągle monitorowana, ponieważ liczba samochodów na drogach rośnie w szybkim tempie.

Zagrożenie podczas imprez masowych jest bardzo duże, ale z drugiej strony jeżeli angażuje się siły policyjne do tego typu imprez, wówczas nie ma policjantów do patrolowania miejsc zagrożonych włamaniami, kradzieżami. Wymogi, jakie stawia się Policji, jeżeli chodzi o zabezpieczenie imprez masowych są bardzo duże, ale odbywa się to kosztem innych sfer bezpieczeństwa.

Najważniejszym dla Policji jest bezpieczeństwo mieszkańców i ocena funkcjonowania Policji przede wszystkim należy do mieszkańców naszego powiatu. Dlatego musi to być eksponowane, Policjanci o tym wiedzą. Jeżeli Policjanci nie zapewniają mieszkańcom bezpieczeństwa i nie rozwiązują  problemów będących w ich kompetencjach,  wówczas ta ocena będzie negatywna. Jeżeli obserwuje się, że dany kierownik  nie jest w stanie realizować tych programów i zaleceń w kierunku zmniejszania przestępstw, to taki kierownik przestaje być kierownikiem, on się wypalił lub wszedł w nieformalne układy.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że z informacji wynika, iż 60 % przestępstw występuje we Włocławku. Pytanie brzmi, ilu policjantów zabezpiecza miasto Włocławek, a ilu Powiat Włocławski?

Pan Komendant odpowiedział, że w terenie jest 11 jednostek. Najbardziej liczne załogi są siedmioosobowe. W sumie w Komendzie Miejskiej Policji jest 444 policjantów, ale suma ta obejmuje służby, które w terenie nie występują, czyli służby kadrowe, zaopatrzeniowe, finansowe jak również cała służba kryminalna. Są to dwie sekcje: dochodzeniowa i kryminalna,  które działają  na terenie całego powiatu, ale umiejscowione są w Komendzie Miejskiej we Włocławku. Obecnie jest sytuacja zdrowsza, ponieważ do tej pory było tak, że w posterunkach, które były rewirami policjanci nie mieli prawa prowadzić postępowań. Część kadry pracowała w posterunkach, ale byli oni na stanie Komendy Miejskiej, sekcji dochodzeniowej, ponieważ takie były przepisy.

Radny Wierzowiecki powiedział, że ma taką sugestię, aby w  gminach szczególnie zagrożonych przestępczością robić rotacje, aby policjanci się wymieniali w poszczególnych gminach, ponieważ przestępcy swoich funkcjonariuszy znają.

Pan Komendant odpowiedział, że tego typu praktyki są czynione w dwóch aspektach, w handlu alkoholem czy narkotykami, nawet do tego stopnia że wymiana jest z innymi komendami. Policjanci również pełnią służbę każdej nocy, dlatego też swoimi siłami wszystkiego się nie zabezpieczy i  łączy się patrole z dwóch jednostek. W ten sposób zabezpiecza się obecność patrolu.

Radny Grzegorz Biernacki podał własny  przykład z życia, kiedy to osoba zgłaszająca podała  niedokładny adres, wówczas patrol tracił  czas, ponieważ adres się nie zgadzał o dodaną literę do cyfry numeru domu.

Radny Mirosław Orliński w formie dygresji powiedział, że kiedyś elementem szczególnego zagrożenia  był przemyt, obecnie jest bieda. Niepokoi jednak bardzo fakt wzrostu przestępczości  młodzieży. Należy na ten temat zwrócić szczególną uwagę. Dużym problemem jest również narkomania, która jest wręcz plagą. Wiadomo, że Policja ma wyjątkowo trudną służbę, ale trzeba z tym walczyć.

Radny Wierzowiecki zapytał, czy jest już pies, który miał być przeszkolony w kierunku wykrywania narkotyków.

Pan Komendant odpowiedział, że jest pies, który jest po przeszkoleniu.

Radny Wierzowiecki dodał, że można mieć dwa psy w celu zastraszania.

Pan Komendant odpowiedział, że z użyciem psa jest pewien problem, to nie jest takie proste, ponieważ psa można używać za zgodą kierownika placówki do przeszukiwania szatni czy innych pomieszczeń. Natomiast przy przeszukiwaniu, obwąchiwaniu  ucznia stanowi to już naruszenie. 

Radny Biernacki powiedział, że były czynione przymiarki zakupu przez samorządy w zamian za zatrudnianie straży miejskiej. Jak ta sprawa wygląda ?

Pan Komendant odpowiedział, że formalnie jest to możliwe, zostały stworzone przepisy, ale jak do tej pory samorządy nie chcą się zobowiązywać, ponieważ zapis wymaga zawarcia umowy, finansowania takiego etatu co najmniej  na pięć lat. Że samorząd podpisze umowę tylko na rok, a potem pogorszy się sytuacja finansowa samorządu i co dalej ? Z tego względu samorządy nie chcą takich umów zawierać.

Radny Biernacki uważa, że Straże Miejskie próbują przejąć więcej zadań od Policji, a odpuszczają inne sprawy.

Pan Komendant odpowiedział, że Straży Miejskiej już poza Włocławku nie ma, była w Lubrańcu, ale burmistrz się wycofał, a jest miejsce na działanie Straży Miejskiej i Policji. Te jednostki mogłyby działać razem, aby poprawić bezpieczeństwo mieszkańców. Nawiązując do przestępczości nieletnich, należy stwierdzić, że zjawisko to szczególnie nasilone jest na terenie miasta. Poza Włocławkiem młodzież nie jest tak zdemoralizowana. Są przykłady na to, że z tej młodzieży wyrośnie wielu przestępców, ponieważ czasami młodzież wręcz dziedziczy takie nawyki, zwyczaje czy sposób spędzenia życia z domu rodzinnego, gdzie w taki sposób całe pokolenia tak żyły.

Radny Biernacki dodał, że w Polsce jest brak wykonania prawa wobec przestępców. Co z tego, że Policjant spisze kilka postępowań, potem we dwóch na dana sprawą  siedzą i dwie godziny dziennie piszą, zamiast być w terenie, a przestępca się z nich śmieje. Zdarza się, że ze sprawy przestępca szybciej wróci niż policjanci.

Pan Komendant powiedział, że tutaj Pan radny ma racje, ponieważ w Polsce skazanie na karę pozbawienia wolności z warunkowym zawieszeniem jest traktowane jako praktyczne uwolnienie od kary. Jeżeli skazany nie odsiedzi wyroku w zakładzie karnym, wówczas społeczeństwo widzi tę bezkarność. Kary powinny być bardziej dotkliwe.

Przewodniczący Komisji podziękował Panu Komendantowi Małasiakowi za przedstawienie informacji.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że korzystając z obecności Pana Komendanta nawiąże do jednego z posiedzeń Komisji Administracji i jednej sesji Rady Powiatu, na których to był poruszany problem naszej jednostki – Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, a konkretnie zabezpieczenia w porze nocnej dyżurów i opieki dla przebywającej tam młodzieży. Problem ten był podnoszony na posiedzeniu Komisji  w dniu 27 lutego br. i na Sesji Rady Powiatu w dniu 12 marca, w której uczestniczył Pan Komendant Lech Szawłowski, który zwrócił się do radnych i Pana Starosty z apelem, aby wprowadzić nadzory nocne w Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu. Pan Starosta poczuł się w obowiązku poinformować, jak problem został rozwiązany. Na dodatkowe etaty w jednostce Powiat nie stać, natomiast na skutek dobrej współpracy zarówno z Powiatowym Urzędem Pracy jak i z Panem Burmistrzem Miasta i Gminy Brześć Kujawski od dnia 5 maja udało się w ramach robót publicznych skierować dwóch mężczyzn, którzy ten zgłaszany problem realizowali. Panowie ci pracują do końca września tego roku. Z informacji, które przekazywał Pan Dyrektor Kaczmarek wynika, iż zminimalizowany został problem w ostatnich latach dokuczający jednostce, dlatego zgłasza sugestie, aby w ten sposób rozwiązywać ten problem w latach następnych. Pan Starosta poprosił Pana Małasiaka, aby tę informacje przekazał Panu Komendantowi.

Zastępca Komendanta Pan Małasiak powiedział, że potwierdza iż rzeczywiście poprawiła się sytuacja w Pogotowiu Opiekuńczym, notuje się mniej ucieczek. Jednocześnie poprosił Pana Starostę o przedłużenie umowy z tymi Panami, ponieważ ta placówka nie jest w stanie sobie poradzić bez wsparcia w godzinach nocnych.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy są jeszcze pytania do Pana Komendanta ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto z członków Komisji jest za przyjęciem informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego za I półrocze 2003 roku została przyjęta.

Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego za I półrocze 2003 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie informacji.

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak powiedziała, że wszyscy radni otrzymali bardzo szczegółową informację wykonania  dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I półrocze 2003 roku. Pokazano realizacje zarówno dochodów jak i wydatków w poszczególnych rozdziałach, paragrafach bardzo szczegółowo odniesiono się gdzie są ewentualne zagrożenia, dlaczego jest nie wykonanie.

Dochody na półrocze 2003 roku zamknęły się po zmianach gdzie plan wynosił 29.488.741 zł, zrealizowano 16.181.054 zł, czyli 54,87% planu zrealizowano. W poszczególnych paragrafach bywało różnie, wykonanie wynosiło ponad 50 %, bądź było niższe lub brakowało wykonania.

Dochody dotyczące Komisji Administracji mieszczą się w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, gdzie planowano dochody w kwocie 155.560 zł, zrealizowano 77.837 zł czyli w 50, 05  %

Natomiast wykonanie w poszczególnych paragrafach:

· 047 czyli wpływy z tytułu użytkowania gruntów wykonanie wynosi 100 %

· 084 dochody ze sprzedaży majątku – nie było w I półroczu żadnych wpływów, natomiast planowano kwotę 63.560 zł. Kwotę tę planowano ze sprzedaży mieszkań. Problem stanowi sprzedaż mieszkań w Lubrańcu i Brzeziu, ponieważ mieszkania te są położone w obiektach zabytkowych i konserwator zabytków nie wyraził zgody na sprzedaż. Złożono odwołanie. W przypadku Lubrańca otrzymano decyzję jednostki nadrzędnej odmowną i złożono odwołanie do NSA. W przypadku Brzezia nie ma decyzji od organu odwoławczego i sprawa się przesuwa w czasie.

W dziale 750 Starostwo Powiatowe rozdział 75020 – paragraf 042 Wpływy z opłaty komunikacyjnej nie ma 50 % wykonania i są tutaj pewne obawy. Ma to związek z ogólną sytuacją w kraju, powiaty sąsiednie borykają się z takimi samymi problemami. Dochody wynoszą mniej niż 50 %. Natomiast jeśli chodzi o pozostałe dochody to przebiegają w sposób prawidłowy.

W rozdziale 75011 Urzędy wojewódzkie - Wpływy z dotacji  – wykonanie wynosi 53,78 %

W rozdziale 75045 Komisje poborowe wykonanie jest 100  %, ponieważ związane to jest z czasem odbywania komisji i ponoszeniem wydatków. Pobór wojskowy  bowiem odbywał się w miesiącu lutym i marcu, w związku z tym w tych miesiącach były potrzeby wydatkowania środków związanych z przeprowadzeniem poborów. 

Wydatki poniesione ogółem  w I półroczu, to plan po zmianach kształtował się po zmianach w kwocie 29.904.218 zł, wykonanie 14.112.165 zł, czyli 47,19 % planu. Czyli według ogólnego wykonania w stosunku do planu, realizacja wydatków przebiega prawidłowo.

Wydatki finansowane z dotacji od wojewody maja różny procent wykonania, ponieważ niektóre prace trwają, a nie ma płatności, po prostu na te zadania otrzyma się środki w II półroczu i ta realizacja wystąpi. 

Dział 750 Administracja publiczna – na plan wydatków 4.265.264 zł zrealizowano wydatki na kwotę 2.198.543 zł, co stanowi 51, 54 % w stosunku do planu. 
W rozdziale 75011 Urzędy wojewódzkie- planowane wydatki 182.200 zł, wykonanie 95.419 zł, czyli 52, 37 %. Są to wydatki na płace i pochodne. Wydatków rzeczowych nie ma.

Rada Powiatu – rozdział 75019 planowane wydatki 269.000 zł. Za I półrocze zrealizowano 126.901 zł, co stanowi 47,17 %. Największe wydatki w tym rozdziale to są diety dla radnych

Pozostałe wydatki stanowią małe kwoty i zostały zrealizowane w małym procencie.

W rozdziale 75020 Starostwa Powiatowe, plan wydatków wynosił 3.755.064 zł, wykonano 1.946.616 zł, czyli 51,83 % ogółu planu za I półrocze.

W paragrafie 4260 Zakup energii wykonanie wynosi 63, 65 % i  paragraf 4300 gdzie wykonanie  62, 21 %. Przy analizie tych paragrafów widać, że duże wydatki poniesiono na komunikację , na zakup tablic rejestracyjnych, druki praw jazdy i dowodów rejestracyjnych. Paragraf 4210 też związany jest z komunikacją, ponieważ zawarto w nim zakup druków.

Pozostałe wydatki są na różnym poziomie. Dosyć wysoką pozycję stanowią usługi pocztowe. Ma to związek z tym, że dużo decyzji jest wysyłane z Wydziału Geodezji. Zakupiono również Frankownicę, aby te koszty zmniejszyć. Czynione są różne zabiegi, różne oszczędności w wydatkach, aby jak najmniej wydać w świetle osiąganych dochodów, chociażby z tyt. Komunikacji.

Pozostawiono środki na Komisje poborowe, ponieważ na przełomie miesiąca września planowane jest dwudniowe posiedzenie Komisji celem rozpatrzenia odwołań.

Przewodniczący Komisji podziękował Pani Skarbnik i poprosił radnych o zadawanie pytań.

Radny Edward Mańkowski poprosił Panią Skarbnik o wyjaśnienie wydatków w dziale Starostwo, gdzie wydatki wynoszą 51,83 %  na płace wydano 62 % planu, natomiast opłata komunikacyjna, która decydowała między innymi o tym, czy będzie możliwe  zamknięcie budżetu jest wykonana w 43,86 %. Wiadomo doskonale, że poniesiono koszty na tworzenie oddziałów komunikacji w terenie i na ich obsługę. Pytanie brzmi dlaczego jest takie duże wykonanie na płacach?

Pani Skarbnik wyjaśniła, że na płace  i pochodne wydatkowano kwotę 1.225.055 zł, czyli 62, 93 % ogółu poniesionych wydatków nie na płace i pochodne lecz ogółu poniesionych wydatków w I półroczu. Płace i pochodne ogólnie w budżecie sięgają blisko 70 %, czyli w tabeli w administracji widać, że realizacja wydatków wynosiła 886.608 zł, czyli 46, 17 %, ponieważ to się odnosi do całości poniesionych  wydatków a nie do płac. Płace zostały wykazane w poszczególnych paragrafach, w rozdziale 75020. Paragraf  4040, który jest realizowany w I kwartale, ponieważ takie są  przepisy, że tak zwane trzynastki należy wypłacić do 31 marca następnego roku budżetowego.

Radny Mańkowski poprosił Panią Skarbnik, aby powiedziała, jakie poniesiono koszty w Starostwie na tworzenie oddziałów komunikacji.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że zakupiono program komputerowy za kwotę 3.416 zł, jak również skrzynki do przewozu dokumentów za kwotę 2.450 zł . Ponoszone będą koszty miesięczne związane  z dostęp do serwera 146,40 zł. Będą wchodziły również wydatki związane z kosztami dojazdów pracowników. Do końca roku planuje się, że te wydatki będą wynosiły 13.104 zł.

Radny Mańkowski zapytał, czy te koszty były planowane w wydatkach budżetowych ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie mogły  być zaplanowane w budżecie, ponieważ nie było oddziałów. 

Radny Mirosław Orliński powiedział, że w sprawozdaniu przeczytał, że w kwestii zadań inwestycyjnych są śladowe ilości środków. Czy to jest adekwatne do zadań wykonywanych? Być może jest tak, że inwestycja jest wykonywana z późniejszym terminem płatności. Radny przejeżdżał przez Lubomin do Izbicy i rzeczywiście kawałek drogi jest zrobione, ale nie wiadomo, czy to gmina wykonywała czy powiat ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że wczoraj ta droga została odebrana. Jest to droga budowana z udziałem środków SAPARD. Jest już rachunek wykonawcy,  roboty  trwały aczkolwiek w I półroczu płatności nie było. Trwają tak samo inne prace, które będą skutkowały wydatkami w II półroczu. Powiat ma dosyć duże dochody z tytułu odsetek, ponieważ te środki były dobrze ulokowane. Prawie na 1.200.000 zł będzie zapłacona faktura za drogę sapardowską, także te wydatki będą w II półroczu.

Pani Wicestarosta powiedziała, że w kwestii uzupełnienia,  szkoda tylko, że  nie ma radnego Mańkowskiego, ponieważ odniosła się do wydatków z tytułu tworzenia oddziałów komunikacji. Pani Wicestarosta nie rozumie motywów dociekania radnego, ponieważ  wszystkich wydatków  nie da się zaplanować i jest to naturalne, że ponosi się koszty, które wcześniej nie były zaplanowane. Jedyne co jest planowane to inwestycje, natomiast  są także wydatki rzeczowe, które ponosi się na bieżąco. Jest to naturalna kolej rzeczy i naturalna konsekwencja podejmowanych przez radnych i Zarząd Powiatu decyzji. Same wydatki na tworzenie oddziałów zostały poniesione na bardzo niskim poziomie. Wcześniejsze symulacje wskazywały, że będą te wydatki dużo większe. Udało się przy minimalnym nakładzie te problemy załatwić. Należy podkreślić, ze gminy poniosły dużo większe koszty z tym związane.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Zygmunt Wierzowiecki zapytał, ile jest utworzonych oddziałów ?

Pan Starosta Piotr Stanny odpowiedział, że na dzień dzisiejszy jest sześć oddziałów, przy czym jeden oddział w Kowalu w siedzibie gminy obsługuje dwa samorządy: bowiem  i miasto i gminę Kowal .

Radny Biernacki zapytał, czy wydatki nie przekraczają 50 %, mimo, że poniesiono koszty związane z tworzeniem oddziałów ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że wydatki wynoszą 51,83 % w Starostwie.

Pan Starosta dodał, że wyjaśni to w bardzo prosty, obrazowy  sposób. Nie da się zaplanować awarii pompy w samochodzie Nubira, nikt tego nie może zaplanować, a tak się właśnie stało i trzeba ponieść określony wydatek. 

Przewodniczący Komisji Pan Piotr Grudziński dodał, że w przyszłym roku te wydatki będą mniejsze, ponieważ nie trzeba będzie kupować nowego programu do obsługi delegatur.

Pani Skarbnik powiedziała, że wszyscy w Starostwie starają się dużo oszczędzać. Przy analizie za rok 2002 to na przykład na zakup paliwa wydatkowano za cały rok kwotę 30.551 zł, natomiast za półrocze tego roku kwota ta wynosi 7.679 zł, czyli tylko 25 % tego co w ubiegłym roku wydano. Podobnie wynoszą inne pozycje.

Pan Starosta powiedział, iż należy dodać, że przy zapewnieniu  obsługi wszystkich tych podmiotów, które do tej pory były obsługiwane np. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, które  nie dysponuje samochodem, a które bardzo często korzysta z wyjazdów na teren całego powiatu.

Radny Biernacki dodał, że Pan Starosta bardzo oszczędza.

Radny Wierzowiecki powiedział, że Pan Starosta nie jeździ kurtuazyjnie lecz w razie potrzeby.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku i przeprowadził  procedurę głosowania:

Za – 4 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Propozycje do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok

Przewodniczący Komisji powiedział, że punkt taki został zawarty w uchwale Rady Powiatu dlatego Komisja musi taki punkt zrealizować. Trudno do tego tematu podejść, ponieważ Pani Skarbnik nie przedstawiła żadnych wskaźników.

Pani Skarbnik powiedziała, że wielka jest niewiadoma odnośnie dochodów jednostek samorządu terytorialnego na lata 2004 i dalsze, ponieważ ustawa o dochodach jednostek samorządu terytorialnego była opracowana na okres krótki, bowiem dwóch lat i później była z roku na rok przedłużana. W tym roku jest kolejna próba podejścia i uchwalenia nowej ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Są przymiarki co do zmiany źródeł dochodów powiatu, ale nie ma jeszcze konkretów, ustawa jest nie uchwalona. Jest mowa o wzroście udziału powiatu w dochodach z podatku od osób fizycznych. W tej chwili jest 1 %, ale ma być zmiana. Ma nie być subwencji drogowej, ma być dodatkowa subwencja równoważąca, ale tego jeszcze dokładnie nie wiadomo, mówi się, że ma to zależeć od stopy bezrobocia. Polska zbliża się do daty wstąpienia do Unii Europejskiej, stąd otwierają się możliwości korzystania z funduszy unijnych, ale trzeba mieć  również środki własne. Zgodnie z kalendarium zostały przyjęte prace nad budżetem. Zarząd podjął uchwałę we wtorek odnośnie wskaźników na przyszły rok. W związku z powyższym, że na dzień dzisiejszy jest taka sytuacja, że powiat jest w dużej niewiadomej, do momentu otrzymania pierwszych wskaźników od wojewody czy ministerstwa finansów, a będzie to ok. 15 października. W związku z powyższym Zarząd podjął uchwałę, która w dniu wczorajszym została wysłana do Przewodniczących Komisji jakie przyjęto wskaźniki na rok 2004 do planu. 

Radny Biernacki powiedział, że słyszał przez radio, iż niektóre samorządy wysłały negatywne ustosunkowanie się co do projektu ustawy.

Pan Starosta powiedział, że w materiałach na sesję radni otrzymali stanowisko Związku Powiatów Polskich, w którym Pan Starosta uczestniczył. Stanowisko to jest bardzo krytyczne i negatywne  w trzech sprawach, między innymi:  dochody jednostek samorządu terytorialnego, służba zdrowia i prawo budowlane. Krytyczne uwagi zostały przekazane do Ministerstwa.

Pani Skarbnik powiedziała, że w  ubiegłym roku w Urzędzie Marszałkowskim było zorganizowane spotkanie z Panią z Ministerstwa Finansów, na którym obecni byli burmistrzowie, wójtowie, starostowie. Zostało wypracowane krytyczne stanowisko, skierowano krytyczne uwagi do tego, co zostało przedstawione. Ostatecznie stało się tak jak stało, ustawa nie przeszła w zeszłym roku. Nie wiadomo, czy dobrze czy źle, być może źle, ponieważ może była korzystniejsza i w dniu dzisiejszym nie borykali byśmy się z takimi problemami. Natomiast w tym roku stanowisko zostało wypracowane przez  Związek Powiatów i być może ustawa ulegnie zmianie.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że skoro punkt dotyczy propozycji do projektu budżetu,  w związku z tym radny w nawiązaniu do wcześniej składanych interpelacji,  wnosi o realizowanie  rozpoczętych inwestycji powiatowych, a konkretnie drogi Bodzanówek jak również kwestię modernizacji odcinka trasy ok. 800 metrów, który był realizowany w pierwszym roku działania powiatu, wykonano odcinek ok. 500 metrów, natomiast w samych Śmiłowicach głównego odcinka nie wykonano. Ktoś zapomniał, że rozpoczęte prace należy dokończyć. Pozostał odcinek ok. 100 metrów w kierunku Czerniewic, gdzie nie został wykonany chodnik, a droga jest bardzo wąska. W pobliżu mieszczą się punkty skupu, ruch pojazdów jest bardzo duży. W związku z tym radny prosi o naprawę tej drogi systemem gospodarczym.

Radny dodał, że codziennie przejeżdża tam Dyrektor PZD i tego nie da się nie zauważyć. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że skoro mowa o inwestycjach na rok 2004, to należy wspomnieć o drodze Lubień Kujawski – Kąty, która łączy dwa województwa. Droga jest o bardzo złej nawierzchni i  wymaga modernizacji. Drogę tę zgłaszano do naprawy  5 lat temu, ale widać były inne potrzebniejsze naprawy. Nasilenie ruchu na tej drodze jest bardzo duże, przejeżdżają tędy autobusy. Prowadzi ona do Kutna i jest dużo krótsza niż droga krajowa.  

Jeżeli środki w budżecie by pozwoliły, to jest jeszcze inna droga Kanibród – Lubień – Kanibród, ale ta sprawa jest mniej pilna. Tamta droga wymaga pilniejszej naprawy. Radny poprosił Zarząd jak i Pana Starostę o uwzględnienie jego prośby.

Przewodniczący Komisji dodał, że popiera radnego Wierzowieckiego, ponieważ ostatnio często jeździł tymi drogami. Droga Lubień – Kąty  jest rzeczywiście w fatalnym stanie. Jeżeli dwa samochody mijają się na tej drodze, jeden musi maksymalnie zjechać do rowu i się zatrzymać, aby drugi mógł przejechać. 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił o zgłaszanie propozycji dotyczących Komisji Administracji.

8. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są sprawy do omówienia ?

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że ma bulwersującą informację od rolników, mieszkańców powiatu, ponieważ odbyły się Dożynki Powiatowe, święto plonów rolników. Rolnicy naszego powiatu prenumerują Gazetę Kujawską, a ta Gazeta nawet nie zamieściła wzmianki, że takie święto się odbyło. Redakcja tej gazety nie należycie informuje mieszkańców Powiatu o sprawach kulturalnych, rozrywkowych. Radny podkreślił, że chyba trzeba mieć inną legitymację, aby mieć zapewnioną całą stronę w tejże Gazecie. Pisze się o różnych sprawach, mniej ważnych, a nie zamieszcza się podstawowych informacji.

Radny Wierzowiecki powiedział, że otrzymał zaproszenie na Dożynki Wojewódzkie. Wszystko byłoby w porządku, gdyby nie fakt, iż dożynki odbywały się 31 sierpnia br., a zaproszenie było na 1 września 2003 roku.

Radny dodał, że w sprawie Gazety Samoobrona zajmie odpowiednie stanowisko.

9. Zakończenie obrad 

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński o godzinie 14 – ej dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Administracji, 

                                                          Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych

            Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska 

.................................
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