Protokół nr 7/03 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 26 listopada  2003 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 26 listopada  2003 roku o godzinie 1500  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Pani Wicestarosty Joanny Idczak, Pani Agnieszki Łobody – Dyrektora PCPR, Naczelnika Wydziału Pani Jolanty Pijaczyńskiej oraz dyrektorów Poradni Psychologiczno – Pedagogicznych w Lubieniu Kujawskim i Lubrańcu.
2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje. Innych propozycji nie było, zatem Pan Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 6 /03 z dnia 23 października 2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 6/03, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi, uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokółu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół przyjęto przez aklamację.
5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu dotyczącego zmiany uchwały nr X/115/03 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 października 2003 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 2003 rok

Przewodniczący Komisji poprosił Panią dyrektor o zabranie głosu.

Dyrektor PCPR – Pani Agnieszka Łoboda powiedziała, że dodatkowe środki w wysokości ponad 90 tys. zł. przyznał Zarząd PFRON dla potrzeb powiatu przyznał w miesiącu listopadzie. Są to środki przeznaczone na zadania, które realizuje powiat w kwestii rehabilitacji zawodowej i społecznej. Rada Powiatu decyduje o tym, na jakie zadania te środki przeznacza. Propozycja PCPR wynika z rozeznania potrzeb osób niepełnosprawnych. Na dzień dzisiejszy istnieje szansa wydatkowania tych środków jedynie na zadanie z rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych, to znaczy pożyczki na rozpoczęcie działalności gospodarczej i rolniczej. Pozostałe zadania mają wystarczającą ilość środków przeznaczonych na ten cel. Dwie osoby pobrały wnioski, w związku z tym będą składały te wnioski na pożyczkę i rozpoczęcie działalności, oczywiście o ile te wnioski będą spełniały wszystkie wymagania. Należy dodać, że są to niemałe pieniądze i trudno powiedzieć, czy uda się wszystkie  wydatkować w tym roku, zważywszy, że jest już listopad. Tym bardziej, że na dzień dzisiejszy krąży się tylko wokół  rehabilitacji społecznej, gdzie wszystkie zadania wymagają dofinansowania i udziału własnego, a nasz powiat i nasi mieszkańcy są tak zasobni, jak są, więc wszyscy którzy już mogli skorzystać, to się zgłosili, dlatego trudno gwarantować.

Radny Jarosław Waczyński zapytał, w jakiej wysokości?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że jeśli chodzi o pożyczkę, to jest 35 krotność przeciętnego wynagrodzenia, to jest ok. 70 tys. ale trzeba spełnić określone warunki. Wymaga się także żyrantów, zabezpieczenia kredytu.

Dodatkowo reguluje się kwotę 30 zł na potrzeby kultury i sportu.

Radny Waczyński zapytał, czy kwestii usunięcia barier architektonicznych można jeszcze składać wnioski ?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że procedura wymaga pojechania pracownika PCPR w środowisko, aby stwierdzić konieczność i zasadność. Następnie  jest sporządzany kosztorys przez budowlańca, później zatrudniony przez PCPR kosztorysant weryfikuje dany kosztorys, dlatego miesiąc czasu to jest trochę za mało.

Pan Waczyński zapytał, czy pomoce naukowe można zakupić dla osób niepełnosprawnych, takie jak komputer np.?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że jeżeli komputer, to  tylko w przypadku likwidacji bariery komunikowania się, szczególnie dla osób niesłyszących.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pani Dyrektor? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu dotyczący zmiany uchwały nr X/115/03 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 października 2003 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki PFRON na 2003 rok został przyjęty. 

Projekt uchwały Rady Powiatu dotyczący zmiany uchwały nr X/115/03 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 października 2003 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki PFRON na 2003 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
6. Przyjęcie informacji z działalności Poradni Psychologiczno – Pedagogicznych prowadzonych przez Powiat Włocławski

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor o przedstawienie krótkiej informacji.

Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim – Pani Dorota Kamińska powiedziała, że Poradnia w Lubieniu Kujawskim jest jedna z dwóch poradni funkcjonujących w Powiecie Włocławskim. Obsługuje następujące gminy: Lubień Kujawski, Kowal, Chodecz, Baruchowo, Fabianki , Włocławek i Lubanie. Teren jest bardzo rozległy, w związku z tym zanim otrzymano cztery dodatkowe gminy organem prowadzącym był Powiat Włocławski, już wtedy rozpoczęto tworzenie punktów konsultacyjnych. W celu lepszej dostępności do usług poradni. Miasto i gminę  Lubień  Kujawski obsługuje się w siedzibie poradni i Gabinecie Logopedycznym w Zespole Placówek Oświatowych w Lubieniu Kujawskim. Miasto i Gminę Kowal obsługuje się w punkcie konsultacyjnym w Kowalu. Punkt jest utrzymywany i wyposażony  przez  Miasto i Gminę Kowal. Miasto i Gmina Chodecz jest obsługiwana w siedzibie w Lubieniu Kujawskim oraz w Gabinecie Logopedycznym w Chodczu. Najprawdopodobniej od września przyszłego roku będzie funkcjonował docelowy punkt w Chodczu, gdzie będzie docelowo prowadzona diagnoza psychologiczno – pedagogiczna. Gmina Baruchowo obsługiwana jest w punkcie konsultacyjnym w Baruchowie, przygotowanym i utrzymywanym przez Gminę Baruchowo. Gmine Fabianki obsługuje się w Gabinecie Logopedycznym w Szkole Podstawowej i punkcie konsultacyjnym również utrzymywanym przez Gminę Fabianki i Gmina Lubanie obsługiwana jest w punkcie konsultacyjnym w Lubaniu. W tym roku zmieniono lokalizację punktu i warunki w tej chwili są bardzo dobre. Gminę Włocławek obsługuje się docelowo w punkcie w Kruszynie, gdzie jest ośrodek zdrowia i w punkcie konsultacyjnym w Smólniku.

Populacja dzieci i młodzieży w terenie działania poradni psychologiczno – pedagogicznej od 0 do 19 lat wynosi 12.478 osób, z tego liczba dzieci w placówkach ok. 7,5 tys. Siedziba mieści się w Lubieniu Kujawskim w  budynku należącym do Miasta i Gminy Lubień Kujawski, cztery pomieszczenia zajmowane przez poradnie należą do Powiatu Włocławskiego, dwa pozostałe są bezpłatnie użyczone przez Urząd Miasta i Gminy Lubień Kujawski, co prawda nie ma na to umowy ale jest zgoda i zapewnienie Pana Burmistrza Miasta i Gminy Lubień Kujawski. Jeżeli będzie faktyczna potrzeba wykorzystania w innym celu tych dwóch pomieszczeń przez Urząd to wcześniej nastąpi powiadomienie i rozmowy, jak ewentualnie ten problem rozwiązać. Na ten moment istnieje potrzeba zmiany systemu grzewczego, ponieważ nadal są piece kaflowe, które wymagają, nie naprawy lecz przestawienia.

W poradni prowadzone są diagnozy, konsultacje, doradztwo między innymi ukierunkowanie drogi edukacyjnej i zawodowej,  przygotowanie do świadomego wyboru zawodu, działalność profilaktyczną, psychoedukację oraz działania interwencyjne i również działania w zakresie orzecznictwa. W ubiegłym roku został powołany Zespół Orzekający. Odbyło się 11 posiedzeń Zespołu Orzekającego, wydano 66 orzeczeń. Orzeczenia wydawane są do kształcenia specjalnego dla upośledzonych w stopniu lekkim, umiarkowanym i znacznym, do zajęć rewalidacyjno – wychowawczych indywidualnych dla dzieci upośledzonych w stopniu głębokim. Wydawano również orzeczenia do nauczania indywidualnego . Od grudnia 2002 r. Zespół Orzekający  ma prawo  wydawać opinie dotyczące wczesnego wspomagania. Do tej pory Zespół nie wydał żadnej opinii wczesnego wspomagania dzieci. Rodzice dzieci wnioskują o zwiększenie godzin terapii logopedycznej. Pani Dyrektor wnioskowała o zwiększenie godzin do Zarządu Powiatu, sprawa stawała na Zarządzie i mimo pozytywnego zaopiniowania ze względu na brak środków nie przyznano dodatkowego etatu. Terapia logopedyczna, jak również inne terapie, w tym również zespoły korekcyjno – kompensacyjne mają obowiązek funkcjonować w szkołach, nie mniej jednak sytuacja w szkołach jest podobna. Dyrektorzy wnioskują do swoich organów prowadzących o środki na zatrudnienie specjalisty, który prowadziłby tego typu zajęcia, ale organy prowadzące też nie mają pieniędzy. Tym samym kolejki  oczekujące na  terapię logopedyczną z roku na rok się zwiększają. Sytuacja wygląda tak, że dziecko, które powinno być objęte opieką  logopedyczną już w klasie zerowej, wtedy kiedy problem zostaje zdiagnozowany zostaje wpisane na listę oczekujących i czeka minimum dwa lata. Problemy się nawarstwiają, zaburzenia nie są korygowane, kiedy powinny. Sytuacja jest do rozwiązania tylko wtedy, kiedy szkoły będą we własnym zakresie wspomagać działania poradni w prowadzeniu terapii logopedycznej. Wśród gmin objętych opieką poradni w gminie Fabianki od kilku lat każda szkoła zatrudnia w wymiarze 3, 4 godzin logopedę i w tym roku gmina Lubanie również  zatrudnia logopedę dla potrzeb całej gminy. Miasto Kowal i Miasto i Gmina Chodecz w roku ubiegłym zatrudniało logopedę w wymiarze kilku godzin w ramach godzin szkolnych. 

Dla całego rejonu poradnia posiada 8 i 3/4 etatów kalkulacyjnych, etat kalkulacyjny psychologa, pedagoga i logopedy  wynosi  20 godzin, czyli godzinowo wychodzi 160 godzin dla całego terenu, godzin pracy pedagogicznej. W tabeli jest sporządzony wykaz dla wszystkich gmin. Od tego roku szkolnego do  gminy Baruchowo i gminy Lubanie raz w tygodniu jeździ pedagog i  psycholog . Tym samym zmniejszono liczbę godzin przeznaczoną na terapię pedagogiczną. W związku z tym, że od kilku lat są przeprowadzane sprawdziany i egzaminy to liczba wniosków rodziców o zbadanie dziecka pod kątem dysleksji bądź pod kątem dostosowania bardzo wzrosła. Wygląda to tak, ze większość dzieci jest zgłaszana do poradni. 

Rodzice dzieci składają wnioski do poradni o zbadanie dzieci pod kątem dojrzałości szkolnej, wnioski pod kątem promowania albo nie promowania, bo jest zapis w rozporządzeniu o ocenianiu, że ucznia z klas I – III można pozostawić na drugi rok w tej samej klasie jedynie za zgodą rodzica, w porozumieniu z rodzicem po otrzymaniu opinii z poradni psychologiczno – pedagogicznej i tak na prawdę rodzic uzależnia swoją opinię od poradni. Dlatego liczba dzieci do diagnozowania jest bardzo duża, opinie muszą być wydawane i to w terminie, do którego poradnia jest zobligowana. Wśród wniosków które wpływają zgłaszają się również rodzice w celu dokonania diagnozy psychologicznej. Bywa tak, że rodzic dociera do poradni w środę, czwartek, z informacją,  że ma się zgłosić z dzieckiem i całą dokumentacją na posiedzenie Zespołu, które ma się odbyć za kilka dni. Wtedy poradnia staje w takiej sytuacji, że dziecko musi być zbadane i nie jest to tylko problem poradni w Lubieniu. W takiej sytuacji trzeba znaleźć czas, przeprowadzić diagnozę psychologiczną, wydać opinię, aby rodzic mógł w określonym terminie dotrzeć na posiedzenie Zespołu do spraw orzekania.

Przewodniczący Komisji  zapytał, czy są pytania do Pani Dyrektor ? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji poprosił Pana Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu o  przedstawienie informacji.

Dyrektor Poradni w Lubrańcu – Pan Krzysztof Kitrys powiedział, że misją poradni jest zapewnienie dzieciom opieki na terenie działania pięciu punktów konsultacyjnych z siedzibą w Lubrańcu. Wszystkie znaczące detale podane zostały w informacji. Współpraca z gminami układa się bardzo dobrze, ma to wymierne korzyści zarówno dla poradni, ponieważ wszystkie koszty związane z prowadzeniem punktów konsultacyjnych pokrywają gminy. Jak również dokładają środków jeszcze dla innych potrzeb, bowiem subwencja, jaka jest przyznawana nie wystarcza. Było to już wielokrotnie sygnalizowane. Poradnia dotrwa do końca roku, przyjmuje wszystkie dzieci, nie ma żadnych limitów. W myśl ustawy o systemie oświaty pomoc jest bezpłatna, dobrowolna, powszechna i nie można czynić żadnych ruchów, które ograniczałyby dostęp do pomocy psychologiczno – pedagogicznych. Działalność statutowa taka sama, jak poradni w Lubieniu Kujawskim. Poradnia obejmuje 12 tys. dzieci, w tym 7 tys. w placówkach. Różnica polega jedynie na tym, że są mniejsze kolejki, ale to że są mniejsze kolejki  spowodowane zostało, że poradnia stworzyła sobie  priorytet w działaniu. Postawiono sobie za najważniejsze  zadanie zlikwidowanie kolejek osób oczekujących na badanie. Udało się to zrobić, ale nastąpiło to kosztem czegoś, bowiem do minimum  ograniczono inne działania statutowe, prelekcje, pogadanki, warsztaty i wiele innych spraw. Na pewno taki model nie będzie kontynuowany, a sil kadrowych starcza tylko na robienie jednego albo drugiego. Brakuje bowiem etatów, 170 godzin pracy w tygodniu,  na takim obszarze działania nie wystarcza, poradnia nie jest w stanie zaspokoić oczekiwań klientów. Finanse są podobne jak we wszystkich placówkach naszego powiatu. Trzeba powiedzieć wprost, że trzeba się cieszyć z przetrwania do końca roku budżetowego. Po negocjacjach z Panią Skarbnik, po decyzjach Zarządu pieniędzy starczy do końca roku, co wcale nie znaczy, że dyrektor jest z tego budżetu zadowolony. Poradnia przymierza się do projektu budżetu na przyszły rok wiedząc, że ten projekt nie będzie w stanie zaspokoić potrzeb placówki, ale to będzie zmartwienie przyszłego roku. 

Warunki lokalowe poradni są niezłe, poradnia nie ponosi kosztów, ponieważ mieści się w budynku powiatowym. Opłata jest czyniona tylko za media. Z problemem ogrzewania i innych opłat boryka się dyrektor Zespołu Szkół w Lubrańcu.

Pan dyrektor zaproponował Komisji dwa wnioski: pierwszy to jest problem etatów. Dyrektor poprosił o poparcie ze strony Komisji o zwiększenie etatów, co najmniej jeden. Koszt ok. 20 tys. w skali roku. W poradni bowiem muszą być zatrudnieni pracownicy o wysokich kwalifikacjach i z dużym stażem pracy, co wiąże się z tym, że koszt utrzymania takiego pracownika jest wyższy. Wszyscy pracownicy poradni są po studiach podyplomowych, wszyscy są co najmniej nauczycielami mianowanymi, niektórzy mają nawet kilka kierunków podyplomowych.

Drugi wniosek dotyczy Zespołu do spraw orzekania o stopniu niepełnosprawności. W tej chwili Zespół funkcjonuje dla Miasta i dla Powiatu. Powiat korzysta z usług Zespołu, płacąc za to określone pieniądze. Dużo taniej i dużo bardziej racjonalnie, było by powołanie Zespołu Powiatowego, który zajmował by się wyłącznie orzecznictwem dzieci z terenu powiatu. Przemawia za tym wiele argumentów. Po pierwsze czas obsługi, czas dojazdu i koszt dojazdu. Druga sprawa, to dyskomfort pracy tego Zespołu są dowody na to, że bardzo często rodzice przyjeżdżają i skarżą się na to, że opinie wydawane przez psychologów są podważane przez Zespół. Pacjenci kierowani są do psychologów z Włocławka, bardzo często z uwagą, żeby wykonywali badania prywatnie. Dyrektor może podać konkretne nazwiska, którzy doświadczyli tego. Jest to nieporozumienie, tak nie powinno być. W związku z tym stąd taki wniosek, aby Powiat stworzył taki Zespół Powiatowy. Koszt byłby na pewno mniejszy. Pan Dyrektor poprosił o rozważenie tego wniosku. Problem jest bardzo ważny. Nie może tak być, że komuś nie podoba się opinia wydana przez nasza poradnię. Przepisy stanowią wyraźnie. Skoro psycholog z poradni wystawia zaświadczenie i twierdzi, że badanie jest aktualne, to w tym momencie powinien być koniec rozmowy. 

Radny Bogdan Czajka powiedział, że dyrektor SPZPS przymierzał się do utworzenia takiego Zespołu, ale ostatnio ta sprawa przycichła.

Radny Jarosław Waczyński zapytał, jak to wygląda w chwili obecnej, czy Powiat za to płaci?

Pan Dyrektor odpowiedział, że Powiat płaci i to wcale niemało i gdyby taki Zespół Powiatowy powstał ponosiło by się niższe koszty. W skład takiego Zespołu weszły by trzy osoby: Przewodniczący Zespołu,  lekarz i psycholog i w zupełności by wystarczyło, ponieważ przepisy nie zabraniają. Tym bardziej, że rodzice w pierwszej kolejności przychodzą z płaczem do poradni, gdzie matka dostała zaświadczenie, którego Zespół nie honoruje.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że w jednej z informacji była mowa o kwestii patologii wśród młodzieży. Jakie to jest zjawisko i jakie działania są podejmowane.

Pan Dyrektor odpowiedział, że zostały zakończone bardzo poważne badania diagnostyczne związane ze zjawiskiem agresji w szkołach, używania przez młodzież alkoholu i środków psycho -aktywnych. Przebadano młodzież szkół ponadgimnazjalnych z naszego terenu. Poradnie sporządziły Raport, który otrzyma Pan Starosta. Pan Starosta zapewne z nim wszystkich zapozna. Są to bardzo szczegółowe badania, wyniki są bardzo interesujące.

Pan Kitrys powiedział, że Poradnie z palcówkami zrobią wszystko, aby stworzyć program i plan działania celem poprawienia tej sytuacji. Poradnie proszą tylko o kilka etatów. W tej chwili jedyna metodą, bardzo skuteczną jest dotarcie bezpośrednio do młodzieży, ale tej młodzieży trzeba coś zaproponować, trzeba szukać dla niej zainteresowania, lecz na to potrzebne są środki. Szkoły też robią co mogą, ale bez środków też jest trudno.

Radny Jarosław Waczyński powiedział, że problem oświaty  tkwi w całym systemie. To co jest robione to tylko działania naprawcze. Świadczy to o kulturze naszego społeczeństwa i wykształceniu, które nadal jest mierne. Jeżeli nie będzie tej pracy od podstaw, to trudno później będzie sobie z tym poradzić.

Radny Bogdan Czajka dodał, że młodzież w dużych miastach jest anonimowa, bo w małym środowisku to jeszcze wiadomo, kto jest kto. Duże środowisko to już dużo szerszy problem i o większym wymiarze.

Pani Naczelnik dodała, że w skali całego kraju dzieci czekają na badania w poradniach nawet do 3 miesięcy na diagnozę. Dzieje się coraz gorzej.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że jak rozumie wniosek zostanie złożony na piśmie na jakiejś innej komisji, celem powołania Powiatowego Zespołu. Przewodniczący zaproponował Panu dyrektorowi, aby taki wniosek przygotował na piśmie, najlepiej z dołączonym wstępnym kosztorysem i wtedy można się temu dokładnie przyjrzeć, bo wtedy jest to temat do dyskusji. Skoro jest taka potrzeba to należy to uzasadnić jakie koszty i zawrzeć krótką, rzeczową informację. Przedstawić następnie  Zarządowi. Jeżeli potrzebne będzie wsparcie   Komisji Zdrowia wówczas niech taki wniosek Zarząd skieruje  do Przewodniczącego Komisji i wtedy  Komisja będzie  go opiniować.

Pan Kitrys powiedział, że taki wniosek może złożyć, to nie jest problem, ale chodzi o sprawy finansowe, ponieważ taki Zespół  do Spraw Orzekania nie będzie wchodził w struktury Poradni. 

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu.

7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych ktoś pragnie zabrać głos ? Nikt nie zabrał głosu.

8. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spaw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński o godzinie   dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

 Przewodniczący Komisji

                                                                                   Zdrowia i Spraw Społecznych

 Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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