ZAB.0022.16.2016

Protokół nr 70/16

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 29 marca 2016 r.
Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1535 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. 

Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 4 członków (nieobecny pan Tomasz Chymkowski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta wskazał, że zaszła konieczność rozpatrzenia Autopoprawek nr 2 do zmian w budżecie i zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął porządek obrad, wraz z zaproponowanymi zmianami, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie Autopoprawki nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 wraz z tekstem jednolitym.  

3. Rozpatrzenie Autopoprawki nr 2 do projektu Uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2022 wraz z tekstem jednolitym.                   
4. Sprawy różne.
5. Zamknięcie obrad.
Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że na wniosek dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku oraz Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku została przygotowana Autopoprawka nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 wraz z tekstem jednolitym. Zmiany w planie wydatków w Powiatowym Urzędzie Pracy są wprowadzone z uwagi na zmniejszenie źródeł finansowania kosztów wynagrodzeń oraz składek na ubezpieczenia społeczne. Ustalona kwota przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej powoduje zmniejszenie środków z Funduszu Pracy o 100.000 zł w stosunku do planowej kwoty w budżecie na 2016 rok. Z planowanych przez jednostkę wydatków na wynagrodzenia pracowników przesunięto kwotę 40.000 zł do rezerwy celowej na wydatki bieżące w administracji oraz wnioskiem dyrektora PUP zmniejszono wydatki w poszczególnych paragrafach klasyfikacji budżetowej na kwotę 60.000 zł. Natomiast wniosek Głównego Księgowego dotyczy przeniesień z uwagi na to, że zadanie - sprzedaż majątku stanowiącego własność Powiatu Włocławskiego tj. sporządzenie operatów szacunkowych oraz dokonanie czynności związanych z ogłoszeniem w mediach nie jest związane z zadaniami dotyczącymi opracowań geodezyjno – kartograficznych. Zmiana nazwy zadania wynika z tego, że wydatki w ramach zaplanowanych środków będą realizowane nie tylko na zbycie nieruchomości Powiatu, ale również na nabycie nieruchomości niezbędnych do realizacji zadań Powiatu, w tym również nowe zadanie dotyczące darowizny na rzecz Powiatu Włocławskiego części nieruchomości oznaczonej nr ewidencyjnym 232/62 położonej w obrębie geodezyjnym Kaliska gm. Lubień Kujawski z przeznaczeniem na budowę przez Powiat Włocławski dwóch budynków mieszkalnych dla podopiecznych Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

Pani dyrektor Stępniewska dodała, że na etapie tworzenia planów finansowych, w miesiącu październiku poprzedniego roku, nie było wiedzy, że ministerstwo zmniejszy środki o 100 tys. zł., a oprócz tego oczekiwano na decyzję Prezydenta Miasta Włocławek w zakresie dofinansowania przez Urząd Miasta. Pan Prezydent nie odpisał na pismo, w związku z tym złożony został wniosek do Zarządu Powiatu.    

Starosta otworzył dyskusję. 
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął Autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę w trybie § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego do przekazania Autopoprawki wraz z tekstem jednolitym Przewodniczącemu Rady celem skierowania na Sesję Rady Powiatu. 
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że zmiany dokonane Autopoprawką nr 2 następują w załączniku nr 1 na stronie 7, w kolumnie 11.1 - wydatki bieżące na wynagrodzenia i składki od nich naliczone o kwotę 1900 zł, w związku z wnioskiem dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.  
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016 - 2022 wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę w trybie § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego do przekazania Autopoprawki nr 2 wraz z tekstem jednolitym Przewodniczącemu Rady celem skierowania na Sesję Rady Powiatu. 
Ad. 4 Sprawy różne  
Nie było spraw omawianych w tym punkcie obrad.  
Ad. 5
Starosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1555 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie. 
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