OOP.0062 

Protokół nr 71/08 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 22 lipca 2008 roku

Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz  o godzinie 1220 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczyło 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady są zatem prawomocne. 

Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Starosta odczytał porządek obrad, a następnie zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? Innych propozycji nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął  porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu nr 70/08 z dnia 18 lipca 2008 roku.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejście kolektora kanalizacji sanitarnej przez działki stanowiące mienie Powiatu Włocławskiego.

4. Sprawy różne.

Ad. 2

Zarząd Powiatu po zapoznaniu się jednogłośnie przyjął protokół nr 70/08 z dnia 18 lipca 2008 roku.

Ad.3

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Sekretarz Powiatu – Piotr Chrzanowski. Odczytał wniosek skierowany do Zarządu Powiatu przez Wójta Gminy Choceń o następującej treści: “zwracam się           z prośbą o wyrażenie zgody na przejście kolektora kanalizacji sanitarnej przez działki 6/3, 6/4, 6/5, 6/6, 6/11 są  grunty DPS Wilkowiczki. Nadmieniam, że zgodnie z wcześniejszymi uzgodnieniami budynki DPS są ujęte w projekcie prac. Biorąc pod uwagę krótki termin realizacji zadania bardzo proszę o pilne załatwienie mojej prośby.” Zarząd Powiatu może przekazać upoważnienie Dyrektorowi DPS  lub samodzielnie podjąć uchwałę w sprawie wyrażenia zgody  na przejście kolektora kanalizacji sanitarnej przez działki stanowiące mienie Powiatu Włocławskiego. 

Wicestarosta poinformował, że pani Dyrektor DPS w Wilkowiczkach jest na urlopie 
i zaproponował aby Zarząd Powiatu samodzielnie podjął  uchwałę w sprawie wyrażenia zgody  na przejście kolektora kanalizacji sanitarnej przez działki , które są gruntami DPS w Wilkowiczkach.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 266/08 w sprawie  wyrażenia zgody na przejście kolektora kanalizacji sanitarnej przez działki stanowiące mienie Powiatu Włocławskiego

Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad starosta o godz. 1250 zakończył posiedzenie zarządu powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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