Protokół nr 7/03

z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 19 listopada 2003 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 19 listopada 2003 roku o godzinie 1400 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych – członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach: Pana Piotra Stannego – Starosty Włocławskiego, Pani Agnieszki Łobody – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku.

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do proponowanego porządku obrad są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu:  

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 6/03 z dnia 04.09. 2003 roku.

5) Zapoznanie Komisji z wynikami kontroli odbytymi w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w roku 2003. (wniosek z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim z dnia 22.10.2003 r.)  

6) Przedstawienie protokołów z kontroli przeprowadzonych przez Zespoły Kontrolne Komisji Rewizyjnej: 

a) Nr 9/03 z dnia 10.10.2003 r. w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu,

b) Nr 10/03 z dnia 22.10.2003 r. w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.      

7) Sporządzenie wystąpień pokontrolnych.

8) Opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2004.

9) Zapoznanie Komisji z odpowiedziami jednostek na wystąpienia pokontrolne z dnia 08.09.2003 roku (Pogotowie Opiekuńcze w Brzeziu; Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej)    

10) Sprawy różne.

11)  Zakończenie obrad Komisji.

4.  Przyjęcie protokołu nr 6/03 z dnia 04.09. 2003 roku

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 04 września 2003 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 6/03 z dnia 04.09.2003 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 5  

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że protokół nr 6/03 z dnia 04.09.2003 r. został przyjęty.  

O godzinie 1406 na obrady Komisji dotarł radny Pan Henryk Krzyżanowicz. Na sali obrad było 6 radnych.

5.  Zapoznanie Komisji z wynikami kontroli odbytymi w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w roku 2003. (wniosek z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim z dnia 22.10.2003 r.)  

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że w związku z tym punktem zaprosił na obrady Komisji Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, aby przybliżyła członkom Komisji sprawy związane z kontrolami przeprowadzonymi w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. W pierwszej kolejności Przewodniczący Komisji  poprosił Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego o przedstawienie zagadnienia. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że zgodnie z treścią punktu 5 porządku obrad zapoznanie z wynikami kontroli przeprowadzonymi w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w roku 2003, poprosił Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora PCPR o przygotowanie kompletu dokumentów  dotyczących przeprowadzonych kontroli i aby ten komplet dokumentów przekazać na ręce Pana Przewodniczącego Komisji. W zasadzie ten materiał, który został doręczony rozpoczyna się od miesiąca marca 2003 roku, pierwszym pismem kierowanym na ręce ówczesnego Pana Dyrektora Kazimierz Matusiaka, a sprawa dotyczyła wystąpienia pokontrolnego, w którym zostało zawartych sporo uwag stwierdzonych w wyniku tegoż postępowania.  Odpowiedź na wystąpienie pokontrolne przesyła w marcu już nowy dyrektor – Pan Stanisław Andrzej Studziński. Kolejna informacja – wystąpienie pokontrolne z dnia 25.05.2003 r. złożone na ręce p.o. dyrektora Studzińskiego zawierające stwierdzone bądź nie fakty, bądź ich brak w postępowaniu pokontrolnym. W dniu 28.06.2003 r. wpłynęło pismo od Pana Studzińskiego do Starosty Włocławskiego zawierające odpowiedź na wystąpienie pokontrolne. Pan dyrektor w piśmie tym odnosi się do uwag i spostrzeżeń. Kolejnym dokumentem kontrolnym jest dokument datowany na dzień 08.08.2003 r. przygotowany przez Panią Dyrektor Stefanię Myszkier z Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego, która zwraca się z prośbą do Starosty o podjęcie skutecznych działań mających na celu wyeliminowanie wyżej wymienionych nieprawidłowości. Na tym etapie nie było wiadome czy to są rzeczywiście nieprawidłowości. Należało to zweryfikować. 19.08.2003 r. na ręce Pana Studzińskiego Pan Starosta przesłał informację wraz z pismem i jednoczesną prośbą o niezwłoczne wyjaśnienie i ustosunkowanie się do wskazanych nieprawidłowości oraz złożenie informacji o sposobie ich wyeliminowania. Skutkiem tego pisma jest odpowiedź Pana Dyrektora z 21.08.2003 r. , w którym w sposób szczegółowy odnosi się do poruszanych przez Panią Dyrektor Myszkier problemów. W ślad za postępowaniem, które było przeprowadzone Starosta informuje Panią Dyrektor o informowaniu  na bieżąco o wynikach postępowań kontrolnych. Następne pismo jest z dnia 26.08.2003 r. Kolejnym etapem postępowania kontrolnego jest pismo do Pana Dyrektora Studzińskiego z dnia 03.10.2003 r. , w którym Starosta informuje o ustaleniach dokonanych przez powołany przez Starostę Włocławskiego zespół kontrolny, w skład którego między innymi wchodziła Pani Dyrektor PCPR. Efektem tego jest odpowiedź w dniu 06.11.2003 r. Pana Dyrektora Studzińskiego dotycząca uwag zawartych w piśmie z dnia 03.10.2003 r. 

Radny Bogdan Czajka – zaproponował, aby zreasumować wszystkie kontrole jakie miały miejsce w Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. i przedstawić wnioski dotyczące całokształtu jaki w tej chwili jest, czy są konkretne obecnie zarzuty wobec jednostki, nadzoru w tej jednostce. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku – powiedziała, że oprawa cała jaką podają media tworzą z tej sytuacji dość trudną, gdyż sytuacja dotyczy sprawowania opieki nad  dziećmi. Jeśli chodzi o nadzór ze strony PCPR, jak również nadzór Wydziału Polityki Społecznej, który ma nadzór merytoryczny nad sprawowaniem opieki nad dziećmi – nie stwierdzono żadnego naruszenia ani praw dziecka w jednostce, ani sprawowania tej opieki, które mogłyby spowodować aż takie zainteresowanie w mediach. Niewątpliwie kontrole w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim pozwalają stwierdzić, że trudna sytuacja spowodowana jest sytuacją konfliktową między samymi pracownikami placówki, co nie powinno się przekładać na sytuację dzieci. Nie mniej jednak badając sytuację jaka panuje w Domu Dziecka – ani PCPR, ani Wydział Polityki Społecznej Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy nie stwierdził naruszenia praw dziecka, ani sprawowania właściwej opieki nad wychowankami. Poruszana ostatnio sprawa przeniesienia wychowanki z Domu Dziecka w Lubieniu do placówki  prowadzonej przez siostry zakonne znalazła finał w ośrodku rodzinnym Sądu, w którym ta dziewczynka była badana. Dziewczynka powiedziała, że w tej placówce dobrze się czuje. Naturalny proces adaptacji, samego przeniesienia i znalezienia się w grupie jest trudny. Media potrafią dokonać manipulacji i kompilacji różnych faktów. Żadnych podstaw do stwierdzenia nieprawidłowości, w tej skali jakiej podają media, nie ma. 

Radny Bogdan Czajka – zapytał, czy jest jakaś szansa pogodzenia wewnętrznych środowisk? 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku – powiedziała, że pewnie tak. Obecnie Pan Dyrektor Domu Dziecka zatrudnił na potrzeby placówki i umieszczanych dzieci psychologa. Ten pracownik jest obecny również przy cotygodniowych naradach z pracownikami placówki. Najważniejszym dobrem dla dzieci jest nawiązanie kontaktów z dziećmi. Na tej płaszczyźnie dyrektor stara się budować atmosferę prowadzącą do prawidłowych relacji. Jest zatem szansa, aby naprawić tą sytuację i atmosferę z korzyścią dla wychowanków. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że w Domu Dziecka ma się do czynienia z różną młodzieżą, z różnymi sytuacjami, sporo jest dzieci trudnych i dodatkowo kłopoty między kadrą pogłębiają tym bardziej konflikt. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku – powiedziała, że każde dziecko potrafi doskonale wykorzystywać sytuacje dla swoich celów. Są to dzieci z różnych środowisk, bardzo trudnych. Wymogi związane z nałożoną dyscypliną przez Pana Dyrektora w stosunku do wychowanków, wychowawców powodują również odzew ze strony dzieci, które wykorzystują tę sytuację dla swoich celów. 

Radny Jarosław Waczyński – zapytał, czy przewiduje się w związku z  trudną sytuacją, od strony medialnej odpowiedź? Co będzie w przyszłości, jeżeli ten konflikt okaże się, że będzie nadal trwał?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski -  powiedział, że znając tę całą sytuację za najbardziej przykrą i dokuczliwą dla samych dzieci należy zdecydowanie dążyć do wyciszenia nawet tego medialnego. Wiele jest osób, którym jest na rękę, aby ten temat był co pewien czas odgrzewany, podtrzymywany i aby on żył swoim własnym życiem. Dopóki nie zostaną stwierdzone, a jak na razie nie zostały stwierdzone, poważne zarzuty w zakresie łamania praw mieszkańców Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, to nie należy wchodzić w kompetencje Dyrektora jednostki i zatrudnionych tam pracowników. Do Starosty zgłosiła się grupa dzieci, zgłosiła się mieszkanka wraz ze swoim pracodawcą. Pan Starosta bardzo chętnie rozmawia o problemach, ale już po kilku spotkaniach, jak ta sprawa trwa, to Starosta wie jedno, że racja przedstawiana przez dzieci nie do końca jest racją obiektywną. Zawsze należy ją zweryfikować z tym co się dzieje w jednostce. Jeżeli będzie zaangażowanie zbyt duże organu – PCPR i Starostwa, to będzie taka próba ominięcia dyrektora i pracowników i szukania pomocy, często nieuzasadnionej, u osób innych, nie będących władnymi w podejmowaniu decyzji, co wcale nie znaczy, że jest to postawa asekurancka i odwraca się od problemu. Należy wtedy wchodzić i ingerować, kiedy sprawa tego wymaga. Sprawa ma również i kontekst historyczny, do którego nie ma już potrzeby dzisiaj  wracać. Pan Starosta przypomniał jeden fakt, że był ogłoszony konkurs  na dyrektora Domu Dziecka. Tak się złożyło, że nikt nie złożył  oferty i nikt nie zechciał zmierzyć się zawodowo z Domem Dziecka, poza jedną osobą. Później był ogłaszany konkurs w podobnej placówce, aczkolwiek różnej z  wielu względów i tam było kilka ofert. Cała atmosfera wokół Domu Dziecka  spowodowała pewną niechęć, aby swoją ofertę na dyrektora tegoż domu złożyć i uczestniczyć w konkursie. Być może wtedy byłby doskonały moment, aby wówczas pojawiała się odpowiednia kandydatura spełniająca wymogi formalne, aby się nad tym problemem mocno i głęboko zastanowić. Dzisiaj sytuacja jest taka, że Pan Dyrektor wprowadził wiele innych rozwiązań. Relacje ulegają zmianie, proces wychowawczy jest procesem ciągłym i długotrwałym. Te relacje ulegają pewnej zmianie. Podjęte decyzje pozwalają stwierdzać, że opieka nad dzieckiem jest pełniejsza i nie ma takiego bezpośredniego przełożenia, że jest dziecko i jest dyrektor, ale jest to co jest najważniejsze, jest kadra pedagogiczna, która ma bezpośredni kontakt z dziećmi. Każde dziecko jest innym dzieckiem i ma swoją bogatą historię i doświadczenie życiowe.  To nie są dzieci, które nie mają swoich problemów, ale są to także dzieci, które próbują bardzo niekonwencjonalny sposób rozwiązywać swoje problemy. Stąd też pojawiła się idea podpisania kontraktu pomiędzy nauczycielami – dyrektorem – mieszkańcami, kontraktów, które zawierają z jednej strony prawa dzieci, a z drugiej strony mówią o obowiązkach w stosunku do nauczycieli, do dyrektora i w ogóle do Domu jako placówki. Dzisiaj nie można pokusić się o jednoznaczną ocenę tego co będzie w przyszłości.  Żadne dziecko nie jest w jakikolwiek sposób dyskryminowane. To, że problemy wychowawcze w takiej placówce będą – to jest oczywiste. Problem polega jednak na tym, aby kadra z tymi problemami się zmierzała i w sposób należyty je rozwiązywała. Co do relacji personalnych między byłym dyrektorem a obecnym dyrektorem, a pracownikami, to Pan Starosta twierdzi, że właściwymi osobami do rozwiązywania problemów są zainteresowane osoby. Nie potrzeba tu osób trzecich. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy ktoś chciałby zabrać w tej sprawie głos? 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że wypowiedzi Pana Starosty padło stwierdzenie, że  wypowiedzi, czy oceny dzieci przebywających w Domu Dziecka nie do końca są obiektywne. Dla radnego jest to nie do przyjęcia. W takim razie coś złego dzieje się, co Pan Starosta pewnie zauważył. To nie powinno mieć miejsca w Domu Dziecka, gdzie dzieci mają dosyć własnych problemów rodzinnych. Niepokojący jest fakt skoro takie stwierdzenie padło z ust Pana Starosty, że te oceny są nieobiektywne.  Dzieci są w różnym wieku. Powstaje pytanie czy to dzieci starsze, czy te młodsze nieobiektywnie się wypowiadają? Jest to sprawa istotna. Ten nie obiektywizm z czegoś wynika. Jeżeli proces wychowawczy jest właściwy, to dzieci nie wypowiadają się nieobiektywnie. Nie obiektywizm   skądś musiał się wziąć. Radny sugeruje wprost, że tam coś nie funkcjonuje na linii dyrektor – wychowawcy w całym procesie wychowawczym. Pan Starosta powiedział, że nie do końca oceny wychowanków są obiektywne, co jest bardzo niepokojące. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że łatwiej jest manipulować dziećmi, jak dorosłymi. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że tragedią jest jeżeli dorośli zaczynają manipulować dziećmi. Jeżeli coś takiego ma miejsce, to ktoś powinien powiedzieć nie takiemu manipulowaniu. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że teraz jak jest psycholog, który funkcjonuje na zasadzie dzieci – wychowawcy – dyrekcja, to jego zadaniem będzie wyprowadzić ten temat. Na pewno nie będzie to sprawa na jeden dzień. Będzie to sprawa, która będzie trwała jakiś czas. Należy tu podjąć wszelkie działania w oparciu o psychologa. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski -  powiedział, że problem z obiektywizacją bądź jej brakiem w wypowiedzi jest problemem oczywistym. Pan Starosta mówi to z doświadczenia odbytego na bazie spotkania w Domu Dziecka w obecności dzieci i Pana Dyrektora. Okazało się, że podczas pierwszego spotkania dzieci przedstawiły problem widziany własnymi oczami, ale kiedy doszło do poruszania tych samych problemów w obecności Pana Dyrektora – to problem wyglądał zupełnie inaczej. Trochę racji miały dzieci, ale i wiele racji miał Pan Dyrektor. Wypowiedzi w tym sensie były wypowiedziami pozbawionymi obiektywizmu. Na każdym poziomie rozwoju emocjonalnego dziecka należy być wyposażonym w wiedzę, doświadczenie, aby obiektywizować swoją wypowiedź. To jest poniekąd rolą wychowawców, aby tak wychowawczo prowadzić dzieci i młodzież, aby te wypowiedzi nie były tendencyjne, fałszywe, ale aby były wypowiedziami prawdziwymi. Stąd Pan Starosta wypowiedział się, że te dzieci mają swoje doświadczenie życiowe, szkolne, często bardzo bogate. To doświadczenie często wpływa na to, jak te dzieci się zachowują, co te dzieci robią. Nikt problemu, który został wywołany w Domu Dziecka nie pozostawił, nikt nie jest obojętny. Rodzi się natomiast pytanie, na ile ma organ ingerować? Na ile problemy ma rozwiązywać Starosta, a na ile ma to robić dyrektor i kadra pedagogiczna? Pan Starosta uznaje, że takie są kompetencje, że oni powinni prowadzić jednostkę jak najlepiej. Komplet tych dokumentów, które radni otrzymali zostały przekazane do Biura Rzecznika Praw Dziecka z prośbą o jak najszybszy kontakt i przyjazd do Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Deklaracja słowna została złożona, że dojdzie do takiego spotkania. Jak na razie z tych działań nie ma żadnych sygnałów. Następnie Pan Starosta powiedział, że zostało złożone doniesienie do Prokuratury na Pana Dyrektora przez grupę dzieci. Do dnia dzisiejszego do urzędu starostwa nie została przekazana jakakolwiek informacja, że fakt ten miał miejsce. Jeżeli chodzi o kompetencje powiatu jako organu prowadzącego, to Pan Starosta powiedział, że zgodnie z ustawą, to kompetencje w zakresie wychowawczym, opiekuńczym sprawuje Wydział Polityki Społecznej Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego. Organ Starostwa Powiatowego ma w kompetencji stronę czysto organizacyjną. Nie może być próby wejścia w nie swoje kompetencje, stąd współpraca z Urzędem Wojewódzkim. Pani Stefania Myszkier była z wizytą na terenie powiatu i również problem Domu Dziecka był omawiany. Wspólnie próbuje się zobiektywizować to co jest możliwe i naprawiać relacje, ale nie sterować. Te relacje powinny być naprawiane przy najwyższym udziale pracowników, pedagogów, psychologów, wychowawców i samego dyrektora z udziałem dzieci. Tym problemem tak najbardziej żyją te najstarsze dzieci. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że największe kompetencje to ma Pan Dyrektor, żeby ten proces wychowawczy odpowiednio organizować. To stwierdzenie, o którym mówił radny wcześniej, zastrzeżenie czy te dzieci nie są inspirowane, manipulowane ? Należy na to się również patrzeć, takie sygnały docierały. Należy tak wychowywać dzieci, aby miały one swoje zdanie. Swoje zdanie, tzn. takie, które nie jest manipulowane. Takie sygnały do radnego dotarły. W obiektywnych wypowiedziach dzieci nie powinno być manipulowania wychowawców czy dyrektora. Dyrektor jako osoba kompetentna powinna takie sytuacje w zarodku eliminować. Jeżeli radny słyszy teraz, że grupa dzieci złożyła doniesienie do Prokuratury – to nie jest to taka zwykła rzecz, która mogłaby zaistnieć. Poza tym nadzór merytoryczny nad Domem Dziecka sprawuje też Kuratorium. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku – powiedziała, że nadzór merytoryczny obecnie przejął Wydział Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego. Zmiana ta obowiązuje od 2000 roku. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski -  powiedział,  że domy dziecka są obecnie w sferze opieki społecznej.  Następnie Pan Starosta powiedział, że zalecenia, które były sformułowane do Pana Dyrektora – to zachowanie właściwych relacji na linii wychowawca – dyrektor, dyrektor – wychowawca, wychowawca – wychowawca, ale również dzieci – wychowawca, dzieci – dyrektor. O to przede wszystkim chodziło.   

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku – powiedziała, że dzieci są znakomitymi obserwatorami. Dla swojego interesu, dzieci przynajmniej te starsze, wykorzystają taką sytuację. Z drugiej strony małe dziecko czuje się w jakiś sposób pokrzywdzone, bo jest narzucona jakaś dyscyplina, wymogi i powie różne rzeczy na temat tego, który w poczuciu jego własnym mniemaniu został skrzywdzony. Wprowadzenie właściwej relacji od początku w kadrze pozwoli na uzmysłowienie sobie, że dobro wychowanka jest naczelnym faktem. Na pewne działania pozwalała sobie kadra ze względu na to, że Pan Dyrektor był pewien czas pełniącym obowiązki. W tej chwili wybrany w drodze konkursu ma Pan Studziński zaplecze, że na tym stanowisku jest umocowany i też pozwoli te relacje powoli usystematyzować między wychowawcami a dyrektorem. Wychowankowie będą wiedzieli, że nie mogą pewnych wygrywać spraw korzystając z istniejącego konfliktu. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że dobrze jest jeżeli dzieci same wyciągają wnioski, ale jeżeli pojawia się gdzieś pojawiają się sugestie, to wtedy kształtuje się już osobowość dzieci. Jest to delikatna sprawa. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że w tej sytuacji, która zaistniała – to Starostwo powinno mieć na oku tę sytuację, ale bez zbędnej interwencji. Należy mieć rękę na pulsie. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku – powiedziała, że ostatni zespół kontrolny, który był w Domu Dziecka i badał pewne zagadnienia przedstawił je w zaleceniach pokontrolnych. Pewne sugestie zostały przekazane są wykorzystane w bieżącej pracy jednostki. Można jedynie monitorować jak wygląda realizacja zaleceń i sugestii zespołu kontrolnego oraz jaki przyniesie skutek. 

Radny Jarosław Waczyński – zapytał, jakie były zalecenia ze strony Urzędu Wojewódzkiego pod względem opiekuńczo – wychowawczym ? 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku – powiedziała, że zaleceniami Wydziału Polityki Społecznej było: umożliwienie dzieciom korzystania z telefonu. Pan Dyrektor wyjaśniał, że dzieci same uszkodziły aparat telefoniczny. Drugą sprawą było zapewnienie opieki usamodzielnianej grupie wychowanków, czyli tej która ukończyła 18 rok życia. Konieczność sprawowania opieki 24 godzinnej nie jest niezbędne i nie powinno. Następnym zaleceniem jest przeprowadzanie dzieci z przedszkola przez starsze rodzeństwo. Dzieci były odprowadzane przez wychowawcę  do szkoły, a przyprowadzane były przez rodzeństwo. Jest to zasadne, jednak pan dyrektor tłumaczył się dużymi brakami kadrowymi, które uniemożliwiały taką zasadę. Z dniem 1 września 2003 roku została zatrudniona dodatkowa kadra. Jest to kwestia obiektywnego spojrzenia Wydziału Polityki Społecznej. Zdaniem Pani Dyrektor nie są to zastrzeżenia poważnego kalibru, które wskazywałyby na to, że tam się dzieje coś złego. Na pewno był taki fakt, że była sprawowana opieka przez osoby do tego nie przygotowane. Była to jednak zaszłość. Wprowadzone przez Pana Studzińskiego zmiany w regulaminie spowodowały ograniczenie tego typu działań i opieka jest sprawowana fachowo. Wiele posunięć pana Studzińskiego świadczy o tym, że próbuje wszystkie relacje i prawidłowości wprowadzić. 

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że jest widoczna asymetria. Dyrektor i kadra Domu Dziecka jest cały czas oskarżana. Takie jest przynajmniej odczucie. Zdaniem radnego w ten sposób robi się wielką krzywdę tym właśnie ludziom. Artykuły oskarżające, które ukazały się w prasie powodują złą opinię o jednostce. Tam, gdzie będzie konflikt między kadrą – tam dobra dzieci nie będzie, dopóki to się nie wyciszy. Należałoby się zastanowić nad tym. Kontrole wyłuszczają pewne drobne rzeczy. Wszystkie kontrole wypadają korzystnie dla jednostki. Konkluzja jest taka, że jeśli wymaga się dobrej pracy, to tam powstaje wówczas konflikt. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy maja jeszcze jakieś pytania, uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  uznał, że formuła zapoznania radnych z wynikami kontroli odbytych w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w roku 2003 została wyczerpana. Materiały, które radni otrzymali w tej sprawie zostaną na pewno wykorzystane w dalszej pracy  Komisji Rewizyjnej. 

Pisma dotyczące przeprowadzonych kontroli w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w roku 2003 stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

6.  Przedstawienie protokołów z kontroli przeprowadzonych przez Zespoły Kontrolne Komisji Rewizyjnej: 

a) Nr 9/03 z dnia 10.10.2003 r. w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu,

b) Nr 10/03 z dnia 22.10.2003 r. w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.      

Ad. A) 

Przewodniczący Komisji  - poprosił Pana Jarosława Waczyńskiego – Przewodniczącego Zespołu Kontrolnego o przedstawienie protokołu z kontroli przeprowadzonej w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. 

Pan Jarosław Waczyński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego  - powiedział, że kontrola w DPS Kowal odbyła się w dniu 10.10.2003 r. Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:

1) Analiza wykonania budżetu jednostki za I półrocze 2003 roku, w tym:

a) dochodów – wielkość i źródła pochodzenia ze szczególnym uwzględnieniem opłat wnoszonych przez pensjonariuszy,

b) wydatków:

· osobowe,

· rzeczowe, 

· inwestycyjne.

2) Analiza wartości majątku.

3) Analiza stanu zatrudnienia w jednostce za 2003 rok, w tym:

a) liczba pensjonariuszy przypadająca na 1 etat,

b) stosunek ilości etatów administracji do ilości etatów personelu obsługującego bezpośrednio pensjonariuszy.

4) Najistotniejsze problemy jednostki. 

Pan Jarosław Waczyński – powiedział, że ogólnie plan na 2003 rok wynosi 1.397.832 zł, w tym 400.000 zł udział własny. Wykonanie budżetu za I półrocze 2003 roku wynosi 720.937 zł, tj. 52% planu. Zostało przekroczone 50% ze względu na fakt, iż było wypłacone dodatkowe wynagrodzenie roczne – tzw. trzynaste pensje, które stanowią kwotę 62.245 zł. Nie było przekroczenia planu w I półroczu 2003 r. poza rzeczówką tj. paragraf 4210 – zakup materiałów i wyposażenia (zakup oleju opałowego). Plan wynosi 119.206 zł, a wykonanie 83.392 zł. Było to związane z zakupem większej ilości oleju opałowego ze względu na długą zimę. Odbyła się dyskusja na temat przewidywania pewnych spraw. Pani Dyrektor wystąpiła do Starostwa Powiatowego z prośbą o pomoc związaną głównie z zakupem oleju opałowego.  

Punkt 2 został omówiony razem z punktem 4.  Do protokołu został dołączony załącznik dotyczący wartości składających się na majątek.  Ogółem wartość początkowa majątku stanowiła kwota 8.552.677, 47 zł. Po umorzeniu wartość majątku stanowi kwota 6.887.553,49 zł. W tym punkcie kontroli radni omawiali jakie są najważniejsze potrzeby DPS.  Najważniejszą potrzeba jest  zakupu samochodu dostawczego do wożenia pensjonariuszy, a jednocześnie będący środkiem zaopatrzenia dla jednostki.  Obecnie DPS dysponuje samochodem FORD, który ma już ponad 7 lat oraz samochodem marki POLONEZ – 7 lat.  Drugim problemem na przyszły rok jest wymiana oleju hydraulicznego w dźwigu osobowym. Konserwacja dźwigów jest przeprowadzana raz w miesiącu. 

W sprawie punktu 3 Pan Waczyński powiedział, że jednostka jako nieliczna spełnia kryteria zatrudnienia personelu. Ogólnie na jednego pracownika przypada 1,17 mieszkańca. Wskaźnik terapeutyczno – opiekuńczy wynosi 0,7, czyli tak jak wymagają tego przepisy rozporządzenia. W DPS Kowal zamieszkuje 66 pensjonariuszy. Na dzień dzisiejszy jest 65 osób. 17 października 2003 r. przyjęta będzie następna osoba. Z 66  pensjonariuszy 15 osób jest całkowicie leżących, 18 osób – porusza się na wózkach inwalidzkich, 8 osób – balkoniki i laska. 22 osoby są ze stwardnieniem rozsianym, 30 osób – wymaga całkowitej pomocy, 17 osób – częściowej pomocy. Jeżeli chodzi o zabezpieczenie socjalne to w DPS są pokoje jedno i dwuosobowe. Przy każdym pokoju jest łazienka, właściwe oprzyrządowanie, natrysk. Wszystkie pokoje są jednakowe o powierzchni ok. 14m2. W DPS Kowal odbywają się turnusy rehabilitacyjne. Turnusy są organizowane w systemie 3 tygodniowym, na które jest przeznaczana dotacja z PFRON- u. Część odpłatności ponosi sam pensjonariusz. Zauważa się tendencję, że z roku na rok ilość korzystających z rehabilitacji pacjentów z chorobą SM, ze względów finansowych, jest mniejsza. Wykorzystanie bazy lokalowej z tego powodu jest mniejsza. Następnie Przewodniczący Zespołu Kontrolnego odczytał wnioski zespołu kontrolnego o następującej treści:  

1. Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej wnosi do Zarządu Powiatu o wsparcie działań Dyrektora DPS w Kowalu związanych z pozyskaniem z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  środków finansowych na zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych – pensjonariuszy.

2. Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej po rozpatrzeniu bieżącej sytuacji finansowej Domu Pomocy Społecznej w Kowalu wnioskuje o zwiększenie środków finansowych budżetu o kwotę 20.000 zł z przeznaczeniem na paragraf 4210 – zakup oleju opałowego.    

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, czy w DPS brakuje na paragrafie dotyczącym trzynastych pensji kwoty 62.000 zł? Czy nie jest to przejęzyczenie. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski - powiedział, że przekroczenie budżetu w wysokości 52% wynikało z tego, że w I półroczu 2003 roku wypłacono trzynastki. 

Pan Jarosław Waczyński – powiedział, że w budżecie nastąpiło przekroczone 50% ze względu na fakt, iż było wypłacone dodatkowe wynagrodzenie roczne – tzw. trzynaste pensje, które stanowią kwotę 62.245 zł. 

O godzinie 1500 na obrady Komisji dotarł radny Pan Ireneusz Cichocki. Na sali obrad było 7 radnych. 

Ad. B) 

Przewodniczący Komisji  - poprosił Pana Bogdana Czajkę o przedstawienie protokołu z kontroli przeprowadzonej w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. 

Pan Bogdan Czajka – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego  - powiedział, że kontrola w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim odbyła się w dniu 22.10.2003 r. Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:

1) Analiza wykonania budżetu jednostki za I półrocze 2003 roku, w tym:

a) dochodów,

b) wydatków.

2) Stan zatrudnienia – ilość etatów.

3) Warunki socjalne i bytowe wychowanków:

a) wyżywienie - stawka dzienna,

b) wyposażenie i stan techniczny,

c) opieka medyczna i socjalna.

4) Działalność statutowa jednostki:

a) liczba wychowanków,

b) najistotniejsze problemy jednostki,

c) dochodzenie do standardów określonych przepisami prawa.

Radni podczas kontroli otrzymali bardzo szczegółowe materiały dotyczące poszczególnych punktów kontroli. 

Dom Dziecka w Lubieniu Kuj. miał planowane wydatki w wysokości 899.383 zł, zrealizowane w okresie I półrocza 2003 r. w kwocie 486.022 zł, tj. 54,04% planu. Nastąpiło niewielkie przekroczenie budżetu, które może być problemem do zabezpieczenia całego budżetu. Podobna sytuacja jest we wszystkich powiatowych jednostkach. Głównymi problemami są  zapewnienie ciepła, remontów, bieżące zaopatrzenie, transport. Szczególnie ważnym jest transport, który ma na celu zabezpieczenie potrzeby jednostki. Wśród podopiecznych  są dzieci, które są leczone w Warszawie. Jest 2 wychowanków leczonych w Instytucie Patologii i Fizjologii Słuchu w Warszawie oraz w Centrum Zdrowia Dziecka w Poradni Nefrologicznej.  W Domu Dziecka znajduje się 13 dziewcząt i 23 chłopców. Do 6 lat – 2 dzieci; 7-13 lat – 11 dzieci;  14-16 lat – 12; 17-10 lat – 11 dzieci. Większość dzieci przebywająca w Domu Dziecka pochodzi w Powiatu Włocławskiego Ziemskiego – 17 dzieci, Z Powiatu Grodzkiego – 16 dzieci, 1 dziecko z Powiatu Radziejowskiego. Jeżeli chodzi o etaty to Pan Studziński uporządkował sytuację etatową. obecnie pracuje 24 pracowników (23 etaty), a od 1 stycznia 2004 roku  nastąpią już redukcje w zatrudnieniu, tzn. zatrudnienie będzie mniejsze o 3 etaty. Z wykształceniem wyższym z przygotowaniem pedagogicznym – 13 osób, w tym pedagogika opiekuńczo – wychowawcza – 5 osób, pedagogika specjalna – 1 osoba, resocjalizacja – 2 osoba, praca socjalna – 2 osoby, psychologia – 1 osoba, wychowanie fizyczne – 1 osoba, edukacja początkowa – 1 osoba. Również są pracownicy obsługi w liczbie 12 osób, czyli główny księgowy, sekretarz domu, kucharki – 2 ¾ etatu, dozorca – ¾ etatu, kierowca – rzemieślnik – ¾ etatu, sprzątaczki – 2, pracownik kotłowni – ¾ etatu. 

Przed Domem Dziecka są znaczne potrzeby, szczególnie dotyczące spraw remontowych, a więc: docieplenie budynku internatu, remont kapitalny dachu w budynku pałacu,  remont węzła sanitarnego w budynku pałacu, remont i adaptacja piwnic w budynku pałacowym, wymiana samochodu, remont w budynku pralni i suszarni, prasowalni, ogrodzenie terenu przyległego do placówki. Dom Dziecka na pewno nie podoła finansowo z tymi wszystkimi potrzebami. Poza tym, że budynek jest budynkiem zabytkowym, to wszelkich prac nie można wykonywać bez zgody konserwatora zabytków. Jeżeli chodzi o zabezpieczenie medyczne, to w Domu jest pielęgniarka. Biorąc pod uwagę całą sytuację Domu Dziecka zespół kontrolny zaproponował 4 wnioski o następującej treści: 

1) Biorąc pod uwagę liczbę wychowanków Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim pochodzącą z Powiatu Włocławskiego Grodzkiego Zespół Kontrolny zwraca się do Starosty Włocławskiego o wystosowanie pisma do Prezydenta Miasta Włocławka z prośbą zainteresowanie trudną sytuacją finansową jaka panuje w Domu Dziecka oraz o dofinansowanie placówki. 

2) W związku z faktem, iż w roku 2003 były przeprowadzane kontrole zewnętrzne w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, Zespół Kontrolny zwraca się do Zarządu Powiatu i Starosty Włocławskiego z prośbą o przedstawienie na najbliższe posiedzenie Komisji Rewizyjnej wyników odbytych kontroli.   

3) W przypadku sprzedaży działki przylegającej do Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim większość środków finansowych przeznaczyć na potrzeby remontowe oraz wyposażenie Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

4) Jeżeli nastąpi wymiana komputerów w Starostwie Powiatowym we Włocławku, to w miarę możliwości należałoby przekazać używane komputery do powiatowych  jednostek oświatowych, w tym do Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim celem udostępnienia ich podopiecznym.   

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania ? Następnie Przewodniczący Komisji  zapytał Pana Starostę czy Komisja Rewizyjna może podjąć wniosek w sprawie wystosowanie pisma do Prezydenta Miasta Włocławka z prośbą zainteresowanie trudną sytuacją finansową jaka panuje w Domu Dziecka oraz o dofinansowanie placówki? Czy jest podstawa prawna, aby wystąpić z takim pismem? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że ten problem, który został poruszony we wniosku pierwszym należy chyba traktować w kategoriach dobrej woli Pana Prezydenta. Można będzie się spotkać z formalną odpowiedzią, że to jest kompetencja Powiatu Włocławskiego.  Pan Prezydent może powiedzieć, że to nie jest zadanie miasta Włocławka i choćby z obawy przed naruszeniem ustawy o finansach publicznych środków może nie przekazać. Można wystąpić z takim pismem, z prośbą może nie tyle o wsparcie finansowe, co np. o wsparcie techniczne pracowników, którzy mogliby pomóc w przeprowadzaniu  drobnych remontów, wiedząc o tym, że możliwości Pana Prezydenta w tym zakresie są znacznie większe. Należałoby się przychylić do wniosku Komisji Rewizyjnej i wystąpić z takim pismem. 

7. Sporządzenie wystąpień pokontrolnych.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy przed przystąpieniem do procedury glosowania chcieliby wnieść uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  przystąpił do przedstawienia wystąpień pokontrolnych. 

Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wnioski z przeprowadzonych kontroli: 

I. z dnia 10.10. 2003 roku kontroli w DPS Kowal  o następującej treści:

3. Komisja Rewizyjna wnosi do Zarządu Powiatu o wsparcie działań Dyrektora DPS w Kowalu związanych z pozyskaniem z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  środków finansowych na zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych – pensjonariuszy.

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto z członków Komisji jest za przyjęciem tego wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Rewizyjna podjęła wniosek. 

4. Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu bieżącej sytuacji finansowej Domu Pomocy Społecznej w Kowalu wnioskuje o zwiększenie środków finansowych budżetu o kwotę 20.000 zł z przeznaczeniem na paragraf 4210 – zakup oleju opałowego.    

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto z członków Komisji jest za przyjęciem tego wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Rewizyjna podjęła wniosek. 

Komisja Rewizyjna zobowiązuje Dyrektora DPS Kowal o udzielenie odpowiedzi na wnioski w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego. 

II. z dnia 22.10.2003 roku kontroli w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim o następującej treści: 

1. Biorąc pod uwagę liczbę wychowanków Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim pochodzącą z Powiatu Włocławskiego Grodzkiego Zespół Kontrolny zwraca się do Starosty Włocławskiego o wystosowanie pisma do Prezydenta Miasta Włocławka z prośbą zainteresowanie trudną sytuacją finansową jaka panuje w Domu Dziecka oraz o dofinansowanie placówki. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto z członków Komisji jest za przyjęciem tego wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Rewizyjna podjęła wniosek. 

2. W przypadku sprzedaży działki przylegającej do Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim większość środków finansowych przeznaczyć na potrzeby remontowe oraz wyposażenie Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto z członków Komisji jest za przyjęciem tego wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Rewizyjna podjęła wniosek. 

3. Jeżeli nastąpi wymiana komputerów w Starostwie Powiatowym we Włocławku, to w miarę możliwości należałoby przekazać używane komputery do powiatowych  jednostek oświatowych, w tym do Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim celem udostępnienia ich podopiecznym.   

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto z członków Komisji jest za przyjęciem tego wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Rewizyjna podjęła wniosek. 

Komisja Rewizyjna zobowiązuje Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim  o udzielenie odpowiedzi na wnioski w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego. 

8. Opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2004.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że przedstawiony projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej wynika z zapisów Statutu Powiatu Włocławskiego oraz ustawy o samorządzie powiatowym. Radni otrzymali projekt planu pracy na rok 2004. Przedstawiony projekt wynika z przeprowadzonych kontroli w roku 2003, jak również w poprzedniej kadencji. Te placówki, które nie były kontrolowane zostały ujęte w projekcie planu pracy. Następnie Przewodniczący Komisji  odczytał projekt planu pracy Komisji. 

	L. p.
	Tematyka
	Realizacja

	1.

2.

3. 

4.
	Podsumowanie pracy Komisji Rewizyjnej, sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za rok 2003 oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Ocena realizacji zadań prowadzonych przez Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki  Nieruchomościami Starostwa Powiatowego we Włocławku.

Analiza funkcjonowania Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku.

Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu. 
	I kwartał 

	1.

2. 

3. 
	Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2003. Zredagowanie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie  absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.   

Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej.

Ocena funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie.
	II kwartał 

	1.

2.

3.

4.


	Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2004 roku oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku. 

Ocena funkcjonowania Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu.

Kontrola realizacji wniosku Komisji Rewizyjnej z dnia 09.04.2003 r. dotyczącego uregulowania sprawy depozytów pieniężnych mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach przez organ prowadzący.
	III kwartał

	1.

2.

3.


	Ocena funkcjonowania Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim.

Ocena funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Kurowie.

Opracowanie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2005.   


	IV kwartał 


Przewodniczący Komisji  zapytał, czy radni mają uwagi do projektu planu pracy? 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że aby praca Komisji nie poszła na marne, to powinno być realizowane to co było wcześniej ustalone. Była zaplanowana kontrola w Wydziale Ochrony Środowiska, między innymi sprawą związaną z zalesianiami, realizacją   ustawy o zalesieniach, sposobem podziałów środków finansowych. Radny był osobiście przeciwny, aby Komisja kontrolowała te sprawy w roku 2003, wtedy kiedy są prace w toku. Radny wnioskował natomiast i taki wniosek był przyjęty, żeby te sprawy zostały sprawdzone w roku następnym, czyli 2004. Komisja powinna być konsekwentna w tym, co się ustala. Są to sprawy ważne, które były przedmiotem obrad Komisji Rolnictwa. Ludzie muszą wiedzieć w jaki sposób jest dystrybucja tych środków, jak jest realizowane. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że faktycznie ta sprawa była poruszana w II kwartale 2003 r.         

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że po roku funkcjonowania ustawy można dokonać kontroli. Radny zaproponował, aby tematykę tę ująć w I kwartale 2004 roku. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że dobrze byłoby, by po zimie w roku 2004 zobaczyć, co się dzieje na drogach. Można byłoby analizę funkcjonowania PCPR przenieść na II kwartał, a to miejsce wstawić prawo ochrony środowiska w I kwartale 2004 r.  Na koniec I kwartału zając się drogami. 

Radny Piotr Grudziński  - zaproponował, aby kontrolę PCPR przeprowadzić po kontrolach wszystkich DPS, czyli w IV kwartale.  

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że w planie pracy komisji są ujęte różne tematyki. Przewodniczący rozumie, iż każdemu z radnych są jakieś zagadnienia bliższe i każdy chciałby rozszerzyć prace komisji. W pierwszej kolejności są przeprowadzane kontrole podległych jednostek i jest to wymóg statutowy. Przewodniczący stwierdził, że tematyką zalesiania można byłoby się zająć.  Przewodniczący Komisji  poprosił o sformułowanie tematyki kontroli przez Pana Cichockiego. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że tematykę kontroli należy wpisać do planu pracy, a problematykę szczegółową wpisać, tak jak zwykle, zostanie sformułowana przed kontrolą.  

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że w roku 2003 była zaplanowana kontrola całego Wydziału Ochrony Środowiska. Radny wnioskował, aby skupić się tylko na tematyce budownictwa plus powiatowy fundusz ochrony środowiska. Te dwa działy zostały skontrolowane. Pozostałe sprawy miały być odłożone, z ukierunkowaniem na zalesianie. Radny zaproponował, aby wpisać do planu pracy szerszą kontrolę, a później problematyka zostanie uszczegółowiona, tzn. kontrola Wydziału Ochrony Środowiska w zakresie dotychczas nie kontrolowanym w roku 2003. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  -  zaproponował, aby nie dodawać zdania: „w zakresie dotychczas nie kontrolowanym w roku 2003”. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że w związku z propozycją do projektu planu pracy do I kwartału zostanie jako punkt 4 wpisane następujące zagadnienie: Ocena funkcjonowania Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Starostwa Powiatowego we Włocławku.

Zagadnienie: Analiza funkcjonowania Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zostanie  przeniesiona do IV kwartału 2004 roku jako punkt 3. 

Radny Bogdan Czajka – zaproponował, aby do II kwartale dodać zagadnienie dotyczące PZD.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że w związku z propozycjami do II kwartału  jako punkt 3 zostanie wpisane zagadnienie: Ocena funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicah. 

Radny Piotr Grudziński  - zaproponował, aby do III kwartału wpisać kontrolę Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu. Radny śledził wykonanie budżetu za I półrocze 2003 r. i miedzy innymi w szkołach największe przekroczenia były w ZS i RCKU w Starym Brześciu. Radny zaproponowała, aby w III kwartale, po analizie wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku, skontrolować ZS i RCKU w Starym Brześciu.  

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy zrezygnować zatem z jakiejś innej kontroli, czy dołożyć jeszcze jedną? 

Radny Piotr Grudziński  - powiedział, że można byłoby zrezygnować z przeprowadzania kontroli w poradniach. W zamian za poradnie można byłoby się zająć przeprowadzeniem kontroli w Starostwie Powiatowym. 

Radny Ireneusz Ciochocki – zaproponował, aby połączyć ocenę funkcjonowania Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu i Lubieniu Kujawskim i przeprowadzić kontrolę jednocześnie? 

Radny Jarosław Waczyński – zaproponował, by pozostawić jakieś kontrole na rok 2005. 

Radny Ireneusz Ciochocki – powiedział, że nie należy mieć obaw, że nie będzie co kontrolować. 
Radny Piotr Grudziński  - powiedział, że można skontrolować wycinek działalności organizacyjnej Starostwa Powiatowego, czy telefony. Radny stwierdził, że w poprzedniej kadencji były kontrolowane np.:  inwestycje, wydatki na telefony, wykorzystanie samochodów służbowych zarządu w poprzednim roku. Może warto byłoby tu w IV kwartale 2004 roku również skontrolować wydatki związane z wykorzystaniem samochodów służbowych.    

Przewodniczący Komisji  - stwierdził,  że te sprawy, o których mówił radny są zawarte w ocenie realizacji rocznego sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu, jak i półrocznego. Kontrola ta będzie zależała od radnych, na co zwrócą uwagę przy wykonaniu budżetu, czy na telefony, czy na inwestycje, czy na administrację. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że przy wykonaniu będzie można sprawdzić np. wydatki pozapłacowe. 

Radny Ireneusz Ciochcki   - powiedział, że będzie można np. zrobić szczegółową kontrolę Biura Obsługi Rady.  Radny stwierdził, że kontrolować to będzie co i to do końca II kadencji. W związku z tym nie ma co przeładowywać planu pracy Komisji. 

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że wykonywanie kontroli w tym samym czasie w obu poradniach ma swoje zalety, ale ma także i wady.  Z jednej kontroli wyciąga się wnioski i wie się co szukać i jak porównać, na co zwrócić uwagę. Można w tym roku zaplanować kontrolę w jednej poradni. Można w planie pracy pominąć jakieś zagadnienie, tym bardziej że należy mieć na uwadze fakt, iż mogą być zlecone dodatkowe kontrole przez Radę Powiatu we Włocławku. Trzeba mieć świadomość, że to co zostało zaplanowane, żeby mogło być zrealizowane. 

Przewodniczący Komisji  -  po uwzględnieniu dyskusji zaproponował, aby zrezygnować w III kwartale z przeprowadzenia kontroli w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej  w Lubrańcu, a to miejsce jako punkt 3 wpisać Ocena funkcjonowania ZS i RCKU w Starym Brześciu z uwzględnieniem praw majątkowych. Jest tam duża struktura majątkowa i w związku z tym należy zobaczyć  jak ten majątek jest wykorzystany, poddać rzetelnej ocenie. 

Radny Piotr Grudziński  - zaproponował, aby kontrolować nie tylko wykorzystanie majątku, ale całe funkcjonowanie ZS i RCKU. 

Przewodniczący Komisji  - zaproponował na IV kwartał jako punkt 3 wpisać: Analiza funkcjonowania Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku.

Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2004 w następującym brzmieniu:   

	L. p.
	Tematyka
	Realizacja

	1.

2.

3. 

4.
	Podsumowanie pracy Komisji Rewizyjnej, sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za rok 2003 oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Ocena realizacji zadań prowadzonych przez Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki  Nieruchomościami Starostwa Powiatowego we Włocławku.

Ocena funkcjonowania Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Starostwa Powiatowego we Włocławku 


Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu. 
	I kwartał 

	1.

2. 

3. 

4.
	Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2003. Zredagowanie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie  absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.   

Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej.

Ocena funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicah. 

Ocena funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie.
	II kwartał 

	1.

2.

3.

4.


	Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2004 roku oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku. 

Ocena funkcjonowania Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Starym Brześciu.       

Kontrola realizacji wniosku Komisji Rewizyjnej z dnia 09.04.2003 r. dotyczącego uregulowania sprawy depozytów pieniężnych mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach przez organ prowadzący.
	III kwartał

	1.

2.

3.

4.
	Ocena funkcjonowania Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim.

Ocena funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Kurowie.

Analiza funkcjonowania Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku.

Opracowanie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2005.   


	IV kwartał 


i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się –0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Rewizyjna przyjęła projekt planu pracy i kontroli na rok 2004 oraz zostanie przedstawiony na sesji Rady Powiatu we Włocławku  celem zatwierdzenia.   

9. Zapoznanie Komisji z odpowiedziami jednostek na wystąpienia pokontrolne z dnia 08.09.2003 roku (Pogotowie Opiekuńcze w Brzeziu; Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej)    

Przewodniczący Komisji  -   powiedział, że na wystąpienia pokontrolne do dnia dzisiejszego została sporządzona jedna odpowiedź – Starosty Włocławskiego, tj. odpowiedź na wnioski Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w Wydziale Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej. Treść odpowiedzi jest następująca: 

„1. Regulamin wewnętrzny Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej przewiduje stanowiska naczelnika i zastępcy naczelnika wydziału oraz 6 stanowisk merytorycznych. W chwili obecnej funkcję Naczelnika Wydziału na zasadzie powierzenia obowiązków do 31.12.2003 r. pełni Pan Wojciech Dzik. Pragnę zaznaczyć, że w obecnej obsadzie kadrowej zadania wydziału są realizowane na bieżąco, nie ma spraw przeterminowanych. Jednakże problem zatrudnienia zastępcy naczelnika pozostaje otwarty i zostanie rozwiązany w najbliższych miesiącach. 

2. W sprawie zatrudnienia absolwenta w ramach stażu absolwenckiego w Wydziale Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej zatrudnione są dwie stażystki       od dnia: 30 lipca 2003 r. i 01.09.2003 r. Ponadto informuję, że w dniach od 01.09.2003 r. odbywa praktykę studencką student z UW – M w Olsztynie”. 

Przewodniczący Komisji  powiedział, że brak jest odpowiedzi na wystąpienie pokontrolne ze strony Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto z radnych chciałby zabrać głos?

Radny Ireneusz Cichocki – zapytał, w ciągu ilu dni dyrektor miał udzielić odpowiedzi? 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że dyrektor został zobowiązany do udzielenia odpowiedzi w ciągu 14 dni od dnia otrzymania wystąpienia pokontrolnego. 

 Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że Komisja Rewizyjna nie może przejść obojętnie nad tą problematyką. Powinno się zaakcentować niezadowolenie Komisji Rewizyjnej z powodu nie udzielenia odpowiedzi. 

Przewodniczący Komisji  - zaproponował, aby wystąpić do dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu z pismem wzywającym do udzielenia odpowiedzi na wystąpienie Komisji Rewizyjnej w trybie natychmiastowym. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że w piśmie tym należy również wystąpić z zapytaniem dlaczego powstała taka zwłoka w udzieleniu odpowiedzi. Należy poznać przyczynę, bo być może przyczyny są obiektywne, a być może jest to zwykłe zaniedbanie bądź lekceważenie Komisji. 

Radny Piotr Grudziński  - stwierdził, że nie można mówić o lekceważeniu Komisji, gdyż pan dyrektor przybył na posiedzenie Komisji w dniu swojego urlopu wypoczynkowego.    

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że termin wysłania pisma zawierające wystąpienia pokontrolne został sporządzony zgodnie ze statutem. Pismo ponaglające do Pogotowia powinno również zawierać data sporządzenia wystąpienia i datę wysłania oraz podanie terminu w jakim czasie dyrektor powinien udzielić odpowiedzi. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – odniósł się do odpowiedzi na pierwszy wniosek i poinformował Komisję, że z dniem 17 listopada 2003 roku do Wydziału  Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej powrócił dawnym pracownik Wydziału Budownictwa na skutek orzeczenia Sądu Pracy. Chodzi o Pana Stanisława Niteckiego. Jest to sprawa mająca swoją historię w roku 2001. Pan Nitecki złożył swoją gotowość do pracy w obecności Starosty. Szanując wyrok Sądu Pracy prośba dotycząca powrotu do pracy została spełniona. 

Przewodniczący Komisji  - podziękował za dodatkowe wyjaśnienia Pana Starosty, a następnie zapytał radnych, czy mają pytania? Pytań nie było, zatem Przewodniczący Komisji  zaproponował wystosowanie pisma ponaglającego i wyjaśniającego do Dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu w sprawie  braku udzielenia odpowiedzi na wystąpienie pokontrolne Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek upoważniający Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej do wystosowania pisma ponaglającego do Dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu  został podjęty.   

12) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni w tym punkcie porządku obrad chcieliby zabrać głos? Nikt z radnych nie poruszył dodatkowych spraw. 

13)  Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski - Przewodniczący Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 19 listopada 2003 roku o godzinie 1555 zamknięcia obrad Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku. 

  Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

Jerzy Pawłowski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska   
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