OOP.0062 

Protokół nr 75/08 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 4 września 2008 roku

Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz  o godzinie 1020 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczyło 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady są zatem prawomocne. 

Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Starosta odczytał porządek obrad, a następnie zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? Innych propozycji nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął  porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie pisma Proboszcza Parafii Św. Urszuli w Kowalu w sprawie przekazania płytek chodnikowych
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi DPS w Wilkowiczkach do prowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego oraz do realizacji zadania polegającego na zakupie samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych.

4. Rozpatrzenie na wniosek Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie pozbawienia kategorii dróg powiatowych w Powiecie Aleksandrowskim.

5. Rozpatrzenie wniosków Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach i w Zespole Szkół w Chodczu

6. Sprawy różne.

Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Jan Ambrożewicz – Starosta Włocławski. Poinformował członków Zarządu, że Proboszcz Parafii Św. Urszuli w Kowalu zwrócił się z pismem do Zarządu Powiatu o nieodpłatne przekazanie płytek chodnikowych pochodzących z rozbiórki chodnika przy ul. Kopernika w Kowalu.  Na wniosku Księdza Proboszcza jest opinia Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, że PZD nie jest zainteresowany dalszym pozyskiwaniem płytek z rozbieranego chodnika, w związku z tym można je przekazać na rzecz Parafii.
Pan Jerzy Donajczyk zapytał, czy płytki te będą pochodziły z drugiej strony remontowanego chodnika, ponieważ po jednej stronie już jest nowa kostka?

Dyrektor PZD Pan Tadeusz Wiśniewski odpowiedział, że z lewej strony chodnika płytki są zebrane i zgromadzone w Jarantowicach w ilości ok. 1300 szt. i ilość ta wystarczy do ewentualnych napraw chodników zbudowanych z tego typu materiałów.

Pan Marek Osiński podniósł, czy zarząd powinien rozpatrywać wniosek Księdza proboszcza?

Starosta odpowiedział, że Proboszcz z Kowala złożył wniosek skierowany do Zarządu Powiatu we Włocławku, w związku z czym zarząd powinien się do wniosku ustosunkować i dlatego też proponuje, aby przekazać nieodpłatnie płytki chodnikowe z rozbiórki chodnika w Kowalu na rzecz Parafii Św. Urszuli w Kowalu i przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu czterema głosami „Za” przy jednym głosie „Wstrzymującym” pozytywnie rozpatrzył wniosek Proboszcza Św. Urszuli w Kowalu dotyczący nieodpłatnego przekazania płytek chodnikowych pochodzących z rozbiórki chodnika przy ul. Kopernika w Kowalu.

Starosta poprosił Dyrektora PZD Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg do przedstawienia na kolejne posiedzenie zarządu informacji na temat zabezpieczenia „Akcji Zima”

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Starosta Włocławski – Pan Jan Ambrożewicz, który poinformował członków zarządu, że Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach nie uczestniczy w dzisiejszym posiedzeniu zarządu, bowiem przebywa na szkoleniu. Dom Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach wystąpił z wnioskiem o dofinansowanie ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w ramach Programu wyrównywania różnic między regionami, na zakup samochodu dziewięcioosobowego przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych, w tym dwóch osób na wózkach inwalidzkich. Zostały przyznane środki na zakup 2 samochodów do Domu Pomocy Społecznej w Kurowie i w Wilkowiczkach i żeby nie opóźnić całej procedury, ponieważ Dyrektor DPS w Kurowie ma już stosowne pełnomocnictwo, Starosta poprosił o podjęcie uchwały udzielającej pełnomocnictwa Dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego oraz do realizacji zadania polegającego na zakupie samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych.

Wicestarosta poparł wniosek Starosty, aby w dniu dzisiejszym podjąć stosowną uchwałę, ponieważ jest to konieczne dla zachowania terminów. 

Wicestarosta dodał, że odnośnie rozpatrzenia wniosków Komisji Rewizyjnej dotyczących DPS w Wilkowiczkach podtrzymuje swoje stanowisko, co do konieczności obecności Dyrektora DPS w Wilkowiczkach na posiedzeniu zarządu. 

Starosta zapytał, czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Pytań nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 276/08 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego oraz do realizacji zadania polegającego na zakupie samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych.

Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Krystyna Sikorska – Naczelnik wydziału Komunikacji i Dróg. Poinformowała członków zarządu, że sprawa wstępnie była rozważana na poprzednim posiedzeniu zarządu. Zarząd Powiatu w Aleksandrowie Kujawskim zwrócił się z pismem o wyrażenie opinii w sprawie pozbawienia dróg publicznych kategorii dróg powiatowych i o zmianie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg powiatowych i ich przebiegu. Na podstawie ustawy o drogach publicznych, organem właściwym do pozbawienia drogi dotychczasowej kategorii jest organ właściwy do zaliczenia jej do odpowiednich kategorii, co następuje w drodze uchwały rady Powiatu w Aleksandrowie Kujawskim po zasięgnięciu opinii zarządów sąsiednich powiatów. Termin zgłaszania opinii nie może być krótszy niż 21 dni od dnia doręczenia propozycji do zaopiniowania, natomiast niezłożenie opinii w przewidzianym terminie uznaje się za akceptację propozycji. Z nieoficjalnych informacji wiadomo, że sąsiednie powiaty jeszcze nie wydały opinii w tej kwestii, chociaż prawdopodobnie będą one pozytywne, natomiast jeśli chodzi o gminy to pewnie będą przeciwne takiej decyzji. Gminy nie chcą przejąć tych dróg. Jeżeli chodzi o Powiat Włocławski, to nie ma przeciwwskazań, ponieważ chodzi tutaj tylko o wyrażenie opinii.

Pan Marek Osiński zapytał, czy podjęcie uchwały będzie tylko wyrażeniem opinii w tym temacie?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że to jest tylko opinia ze strony Powiatu, a Powiat Aleksandrowski i tak podejmie własną decyzję, bez względu na opinie sąsiadujących powiatów.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 277/08 w sprawie pozbawienia kategorii dróg powiatowych w Powiecie Aleksandrowskim.

Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Chrzanowski - Sekretarz Powiatu. Poinformował członków zarządu, że Komisja Rewizyjna dokonała kontroli w jednostkach powiatowych, tj. w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach i Zespole Szkół w Chodczu.  Komisja skierowała wnioski do Zarządu Powiatu, aby zarząd podjął decyzję, czy będzie je realizował, czy ma inną koncepcję.

Wicestarosta podniósł, że chciałby usłyszeć opinię Dyrektora jednostki, w tym wypadku Domu Pomocy Społecznej na ten temat.

Starosta odpowiedział, że do podjęcia decyzji przez zarząd nie jest potrzebna obecność pani dyrektor DPS. 

Wicestarosta dodał, że nic nie stoi na przeszkodzie, jak Pani Dyrektor udzieli informacji członkom zarządu w tej sprawie.

Pan Marek Osiński podniósł, że do tej pory stosowana była zasada, że skoro dyrektor składa  wniosek do rozpatrzenia przez zarząd, to dyrektor jest obecny na posiedzeniu zarządu  i swój wniosek przedstawia i uzasadnia, w związku z tym podobnie było z dyrektorem Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach. Skoro nie było na poprzednim posiedzeniu dyrektora, wniosek został oddalony na kolejne posiedzenie zarządu. Pan Osiński jest za tym, aby zaprosić dyrektora DPS na następne posiedzenie zarządu w celu udzielenia informacji.

Starosta odpowiedział, że były odstępstwa od tej reguły, że dyrektor nie przyjeżdżał, był z tego obowiązku zwolniony i trzeba rozróżnić, czy jest sprawa ważna, czy taka, że zarząd może podjąć decyzję bez opinii dyrektora. Jeżeli jednak członkowie zarządu życzą sobie, aby pani Dyrektor była obecna, to zostanie zaproszona kolejne posiedzenie i udzieli stosownych wyjaśnień. 

Starosta zapytał, kto jest za tym, aby na następne posiedzenie zarządu były zaproszone Panie Dyrektorki w celu złożenia szczegółowych informacji na tematy poruszane przez Komisję Rewizyjną i przeprowadził procedurę głosowania.

Po dokładnej analizie zaleceń Komisji Rewizyjnej, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął  wniosek, że niezbędna jest obecność dyrektorów kontrolowanych jednostek w celu przedłożenia szczegółowych informacji i własnych przemyśleń na tematy poruszane przez Komisję oraz  perspektyw rozwoju placówek.

Ad. 6

W tym punkcie obrad Wicestarosta poruszył sprawę przekazania dróg powiatowych  na rzecz Miasta Kowala i zapytał Dyrektora PZD jaki jest stopień zaawansowania tych działań?

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg odpowiedział, że zostały wysłane zapytania do sąsiadujących samorządów, do Marszałka Województwa i sprawa zakończy się podjęciem uchwały przez Radę Powiatu.

Pan Marek Osiński zapytał, jak została rozwiązana sprawa materiałów rozbiórkowych na terenie Miasta Kowala, ponieważ wpłynęło pismo od Burmistrza Miasta Kowal w tej sprawie?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że sprawa zawarcia porozumienia z Miastem Kowal była przedmiotem obrad Zarządu Powiatu. Ze strony Powiatowego Zarządu Dróg była propozycja zawarcia zapisu w treści porozumienia dotyczącego materiału z rozbiórki, aby został on przekazany na rzecz Miasta Kowala, co spotkało się ze sprzeciwem ze strony Burmistrza i zapis ten został wykreślony i porozumienie nie reguluje spraw materiałów pochodzących z rozbiórki chodnika. Dyrektor nie podejmował żadnych działań w tym kierunku, nikomu żadnych materiałów rozbiórkowych nie przekazywał, nie obiecywał i nie wyrażał zgody, czekając na formalne rozwiązanie tej sprawy. Dyrektor dodał, że jest zobowiązany do stosowania uchwały Zarządu Powiatu o gospodarce mieniem ruchomym i mieniem zbędnym. Dlatego nastąpiło wstrzymanie robót rozbiórkowych, a materiały pozostawiono do dyspozycji PZD. Po wstrzymaniu robót pojawiło się pismo Pana Burmistrza informujące, że obiecał przekazanie tych materiałów na rzecz Parafii. Nie było jednak żadnych ustaleń w sprawie dysponowania przez Burmistrza tymi materiałami. W dniu dzisiejszym została podjęta decyzja i zarząd wyraził zgodę na przekazanie materiałów pochodzących z rozbiórki chodnika na rzecz Parafii w Kowalu i sprawa została wyjaśniona. 

Pan Marek Jaskulski dodał, że doskonale pamięta posiedzenie zarządu, gdzie pan Burmistrz Kowala (powołując się na podejrzenia, czy inne powody) bardzo nalegał, aby wykreślić zapis z porozumienia „że materiały z rozbiórki zostaną przekazane na rzecz Miasta Kowala i nie chciał tych materiałów. Wówczas zdecydowano, że Dyrektor PZD wraz z Burmistrzem ustalą, jak zostaną zagospodarowane materiały z rozbiórki. 

Pan Dyrektor PZD dodał, że rzeczywiście pan Burmistrz nie chciał tych materiałów. 

Wicestarosta podsumował, żeby na przyszłość te sprawy od razu rozstrzygać i na piśmie regulować, wtedy nikt nie będzie miał pretensji.

Starosta zapytał, jak przebiegają roboty drogowe?

Dyrektor odpowiedział, że przebiegają dobrze, jest postęp prac i solidność wykonania. 

Starosta poruszył sprawę zatoki w Nowej Wsi. W zatoce autobusowej po prawej stronie jadąc z Włocławka do Kruszyna są dwa wjazdy. Zgodnie z projektem, wjazdy są poza zatoką. Czy nie można przesunąć tej zatoki na etapie projektowania?

Dyrektor PZD odpowiedział, że ani wykonawca, ani inspektor nadzoru nie zgłaszali takiego problemu. Przesunięcie zatoki spowoduje kolejne koszty, dlatego że trzeba dobudować chodnik. 

Wicestarosta dodał, że takie sprawy należy zgłaszać na etapie projektowania, dlatego w tych rozmowach powinien uczestniczyć, jak również Naczelnik wydziału, czy inne osoby. Wtedy pewne rzeczy można dograć, dobrze zaplanować, dlatego na przyszłość należy na te sprawy być bardzo uczulonym, ponieważ przy zatoce chodzi głównie o bezpieczeństwo. 

Wicestarosta poruszył sprawy inwestycji drogowych, które do końca nie są załatwiane jak należy. Jest sztab fachowców i naczelników, którzy powinni czuwać nad inwestycjami. Jest rzeczą niedopuszczalną, aby każda inwestycja była w trakcie zmieniana, przecież są to dodatkowe koszty. Wykonanych zostało wiele dokumentacji, które nie mają zastosowania. Podobnie jest z inspektorami nadzoru, którzy raz przyjeżdżają na budowę przez cały okres i wszystko jest w porządku i jeszcze trzeba im pokazywać, gdzie są braki, a biorą za to niemałe pieniądze, a sztuką jest ich spotkać na budowie. 

Pan Jerzy Donajczyk zapytał, jaki jest zakres prac dotyczący remontu budynku Starostwa Powiatowego. Jest nowy napis na budynku Starostwa i jakie on spowodował koszty? Jak przebiegają regulacje płacowe w Starostwie Powiatowym? Jakie kwoty były brane pod uwagę, te najniższe i najwyższe, na jakich zasadach odbywa się regulacja? Czy dla dyrektorów placówek tez zostały przewidziane podwyżki? Czy były przypadki, gdzie dyrektorzy, czy naczelnicy nie otrzymali żadnej podwyżki płac? Pan Donajczyk poinformował, że złożył pismo w sprawie napraw dróg powiatowych. Jakie działania zostały podjęte w celu pozyskania ludzi do pracy z Powiatowego Urzędu Pracy zatrudnianych w ramach robót publicznych? Czy poczyniono starania w kierunku przedłużenia chodnika ze strony Prezydenta Miasta Włocławka, czy występowano z pismem w tej sprawie?

Wicestarosta odpowiedział, że dyrektor PZD wystąpił do Prezydenta Miasta, ale nie ma na razie odpowiedzi.

Dyrektor PZD odpowiedział, że złożył zapotrzebowanie do Powiatowego Urzędu Pracy na 10 osób, ale na przygotowanie do zawodu, ponieważ nie ma funduszu w ramach robót publicznych. Jeżeli okaże się, że są to ludzie, którzy chcą pracować, to zostaną. 

Starosta zapytał Pana Dyrektora PZD jak to się dzieje, że gminy zatrudniają 70 osób z Urzędu Pracy, a w PZD są wątpliwości w zatrudnieniu 10 osób? 

Dyrektor PZD odpowiedział, że jest problem z zatrudnieniem tylu pracowników, ponieważ nie ma warunków chociażby sanitarnych dla tak dużej grupy, czy też związanych z bezpieczeństwem i higieną pracy, ponieważ trzeba zabezpieczyć sprzęt, ubranie itp.  Druga sprawa dotyczy zabezpieczenia mienia na terenie zakładu. Jeżeli po placu będzie się przemieszczać tyle osób, to trudno będzie nad wszystkim zapanować. 

Wicestarosta odpowiedział, że pracownicy mają pracować w terenie. Jeżeli dyrektor znajdzie inny sposób usunięcia zakrzaczeń, to nie widzi problemu. Na dzień dzisiejszy jest wiele do życzenia w tej kwestii.

Dyrektor PZD – Pan Tadeusz Wiśniewski odpowiedział, że nie podziela opinii Wicestarosty, aby zimą usuwać zakrzaczenia, ponieważ jeżeli śnieg zalega w rowach, na poboczach, to nie można dotrzeć do krzaków, aby na odpowiedniej wysokości je przyciąć. Takie próby już były stosowane którejś zimy i nie było żadnych efektów, ponieważ  nie wszędzie było można dotrzeć, a potem połowa ludzi poszła na zwolnienia lekarskie. Jest tyle czasu, żeby takie roboty wykonywać i Dyrektor dodał, że ze względów socjalnych nie podejmie się takich działań. Poza tym na początku roku, to Powiatowy Urząd Pracy nie zna jeszcze jakimi środkami będzie dysponować. 
Starosta zapytał Dyrektora PZD, gdzie obecnie pracują brygady remontowe?

Wicestarosta zwrócił uwagę na dziury w drodze na odcinku od Boniewa do Lubomina. Wicestarosta poprosił Dyrektora PZD, aby w momencie, kiedy będzie projekt na drogę Wieniec, aby go dokładnie przeanalizować.

Dyrektor Wiśniewski zapytał o regulacje płacowe dla kierowników jednostek, ponieważ do chwili obecnej nie otrzymał nawet tej ustawowej regulacji.

Pan Starosta odpowiedział, że na dzień dzisiejszy żaden z kierowników jednostek nie otrzymał regulacji płacowej. Dla pracowników Starostwa Powiatowego została podpisana w dniu dzisiejszym lista podwyżek, ale podwyżki nie zostały jeszcze uruchomione. 

Wicestarosta odnośnie remontów w Starostwie Powiatowym odpowiedział, że będzie remontowane I, II i III piętro, korytarze, wymiana drzwi wejściowych i od biur. Będzie malowana sala konferencyjna i remont ewakuacyjnej klatki schodowej. Natomiast w przyszłym roku będzie remont parteru i malowanie pomieszczeń biurowych. Odnośnie napisu na budynku, to koszt wynosi 16.500 zł. Zaoszczędzono na kostce brukowej, ponieważ nie płacono ani za kostkę, ani za materiał, jak również za wykonawstwo. 

Wicestarosta poinformował członków zarządu o przebiegających remontach dróg powiatowych oraz budowie chodników.

Pan Jerzy Donajczyk poinformował, że po raz pierwszy uzyskał pozytywną opinię dotyczącą pracy Wydziału Komunikacji. Interesant był załatwić trudną sprawę i został bardzo dobrze obsłużony. Pan Donajczyk podniósł także, że został zrobiony dobry początek w kierunku szkół, ponieważ w jednej ze szkół odbyła się uroczysta inauguracja roku szkolnego, która zakończyła się otrzymaniem prezentu w postaci telewizora. W następnym roku taka uroczystość odbędzie się w kolejnej szkole. Pan Donajczyk zapytał jak wypadły dożynki powiatowo – gminne, ponieważ, w nich nie uczestniczył.

Starosta odpowiedział, że nie ma takich informacji.
Starosta wyjaśnił, że regulacje dla pracowników Starostwa wynoszą od 100 zł do 980 zł. W tym roku naczelnicy mieli już jedną regulację przy zatrudnianiu na czas nieokreślony, także teraz będzie to dla nich druga regulacja. Jest problem z odchodzeniem z pracy pracowników Starostwa, część osób, które przychodzą do pracy do Starostwa żądają wyższego wynagrodzenia niż pracownicy, którzy otrzymują za pracę z dużym stażem pracy i doświadczeniem zawodowym. Dlatego jest wskazówka na następny rok w celu zatrzymania najlepszych pracowników, to Rada Powiatu powinna przyjąć taki sposób regulacji, aby nie być gorszym w płacach od Urzędu Miejskiego we Włocławku. Starosta popiera działania w temacie dokonania regulacji płacowych pracowników w jednostce powiatowej. Nie powinno być takich różnic w wynagrodzeniu na podobnych stanowiskach. 

Pan Donajczyk zapytał, ile podwyżki otrzyma przeciętny pracownik?

Pan Starosta odpowiedział, że w przypadku pracowników najmniejsza podwyżka to 142 zł, natomiast największa to w granicach 400 zł z wyrównaniem od miesiąca kwietnia br.  Podwyżki objęły również Wicestarostę, Sekretarza i Skarbnika, a także naczelników. 

Pan Donajczyk zapytał, czy regulacje płacowe nie zachwieją budżetem Powiatu?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że są oszczędności z tytułu tego, że nie ma pełnej obsady stanowisk i nie planuje się pełnej obsady, ponieważ jest tendencja, aby mniej ludzi zatrudniać, a więcej zapłacić. 

Starosta dodał, że poruszał się w funduszu płac przyjętym przez Radę Powiatu i nie ma żadnych przekroczeń. 

Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Pan Starosta o godz. 1330 zakończył posiedzenie zarządu powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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