OOP.0062 

Protokół nr 78/08 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 22 września 2008 roku

Wicestarosta Pan Kazimierz Kaca  o godzinie 1220 otworzył  nadzwyczajne posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 3 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. W posiedzeniu nie mógł brać udziału Starosta Włocławski – Pan Jan Ambrożewicz, ze względu na wyjazd służbowy. Nieobecny na posiedzeniu był Pan Marek Osiński

Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Wicestarosta odczytał porządek obrad, a następnie zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? 

Innych propozycji nie było, w związku z tym Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco.

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok

3. Sprawy różne.

Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków zarządu, iż w piątek w godzinach popołudniowych otrzymano faksem decyzję Wojewody Kujawsko – Pomorskiego zwiększającą dla Powiatu Włocławskiego dotację na składkę zdrowotną dla osób bezrobotnych bez prawa do zasiłku. W dniu dzisiejszym wpłynęły środki  na konto bankowe stąd zaszła pilna potrzeba wprowadzenia zmiany w uchwale budżetowej, by uniknąć dalszych odsetek bankowych dla Zakładu Ubezpieczeń Społecznych. Termin wniesienia opłaty składki był przez Powiatowy Urząd Pracy minął. Powiat składał informacje, potem wystąpił z pismem do Wojewody, jednak te środki nie wpłynęły w terminie. Stąd zaszła taka potrzeba. W dniu dzisiejszym Urząd Pracy po podjęciu uchwały przez Zarząd Powiatu otrzyma przelewem środki. Decyzją Wojewody dla Powiatu Włocławskiego zwiększono środki w wysokości 2.205.539 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie skutków zmiany podstawy wymiaru składki na ubezpieczenia zdrowotne dla bezrobotnych bez prawa do zasiłku. Po stronie dochodów zostało to wprowadzone w § 2110 – dotacje na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej, natomiast po stronie wydatków ta kwota została podzielona na § 4130 – Składki na ubezpieczenia zdrowotne i jest to kwota 2.204.561 zł i na § 4580 – Pozostałe odsetki, bo takie zostały naliczone przez Powiatowy Urząd Pracy w wysokości 978 zł. Środki te muszą zostać zabezpieczone w planie. Jest to zadanie z zakresu administracji rządowej.

Pani Skarbnik dodała, że podjęcie tej uchwały będzie skutkowało wniesieniem autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu, który został przyjęty i przedłożony Radzie Powiatu.

Wicestarosta zapytał, czy są pytania? Pytań nie było, w związku z tym wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 284/08 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.

Ad. 3

Pan Jerzy Donajczyk zapytał, jak się odbył odbiór chodnika w Nowej Wsi?

Pan Wicestarosta odpowiedział, że nie był na odbiorze, ale z informacji jakie uzyskał nie było uwag.

Pani Krystyna Sikorska – Naczelnik wydziału Komunikacji i dróg poinformowała, że były dwie drobne  uwagi inspektora nadzoru, pierwsza to ustawienie rozkładu jazdy w jednej z zatok i trzeba to przesunąć i druga uwaga, to wjazd na ulicę Różana w sensie poprawienia łuku.

Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Pan Wicestarosta o godz. 1440 zakończył posiedzenie zarządu powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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