Protokół nr 8/04

z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej 

z dnia 16 stycznia 2004 roku 

1) Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan Piotr Jaroszewski – dnia 16 stycznia 2004 roku o godzinie 1310 otworzył obrady Komisji Infrastruktury Komunalnej. Powitał radnych oraz Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego, Panią Joannę Idczak – Wicestarostę, Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.

2) Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji  stwierdził, że w posiedzeniu aktualnie bierze udział 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady Komisji są prawomocne. 

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do zaproponowanego porządku obrad mają radni uwagi lub inne propozycje? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 7/03 z dnia 22.12.2003 roku 

5. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Infrastruktury Komunalnej za rok 2003;

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad Komisji.

 i przeprowadził procedurę glosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0   

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 7/03 z dnia 22.12. 2003 roku 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z obrad Komisji, która odbyła się dnia 22.12.2003 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji  zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 7/03 z dnia 22.12. 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

za – 5

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 7/03 z dnia 22.12.2003 roku został przyjęty. 

5) Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Infrastruktury Komunalnej za rok 2003

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że radni otrzymali projekt sprawozdania za II półrocze 2003 roku. Następnie zapytał, czy maja uwagi lub inne propozycje? 

Radny Bogdan Domżalski – stwierdził,  że Komisja pracowała dobrze. Oba wnioski Komisji dotyczące inwestycji na drogach zostały przyjęte przez Zarząd Powiatu. Dobrze byłoby, aby w przyszłym roku również współpraca układała się w taki sposób. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że otrzymał od Pana Starosty informację, że kredyt długoterminowy został już spłacony. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że w dniu 06.01.2004 r. Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przekazała pieniądze. Za dzień 07.01.2004 r. nie były już płacone odsetki od kredytu. Kredyt został spłacony. 657 zł zostało zapłaconych odsetek za cały okres kredytowania. Jednorazowa prowizja wynosiła 2180,79 zł. Są to koszty kredytu. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury Komunalnej za rok 2003 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6)   Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby poruszyć jakieś sprawy? 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że w zakresie odśnieżania dróg w roku 2003 jest znaczna poprawa w stosunku do lat ubiegłych. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski  - poinformował radnych, że na ręce przewodniczących komisji przekazał  w dniu 09.01. 2004 r. pismo o następującej treści:

„Podczas obrad Komisji edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej przyjęto wniosek powołania doraźnej komisji, której celem byłoby wypracowanie koncepcji „funkcjonowania oświaty w Powiecie Włocławskim”. Zgadzam się z tą propozycją, gdyż jest ona zbieżna z moją koncepcją zaakceptowaną przez Zarząd Powiatu we Włocławku. Zadaniem takiego zespołu roboczego byłoby zdiagnozowanie, pod względem rzeczowym i finansowym stanu obecnego funkcjonowania szkół i placówek prowadzonych przez powiat i wypracowania, na podstawie tej diagnozy oraz zachodzących zmian demograficznych, nieodzownych zmian organizacyjnych i strukturalnych. W związku z tym zwracam się z prośba o rozważenie możliwości udziału przedstawiciela kierowanej przez Pana Komisji w pracach zespołu roboczego oraz ewentualne przedłożenie w terminie do dnia 22 stycznia 2004 roku imiennej kandydatury”.    

Pan Starosta powiedział, że zespołowi przewodniczyć będzie Pani Joanna Idczak – Wicestarosta. Będzie przedstawiciel Wydziału Edukacji w osobie Naczelnika Wydziału, dyrektorzy szkół i placówek z terenu Powiatu Włocławskiego oraz ewentualnie wybrani przez komisje przedstawiciele Rady Powiatu we Włocławku. W efekcie końcowym będzie wypracowany raport, który trafi na posiedzenie Komisji Edukacji, czyli komisji wnioskującej, a następnie do wszystkich radnych Rady Powiatu we Włocławku. Później powinien ten raport stanowić podstawę do debaty sesyjnej.  Jeżeli będzie wola ze strony komisji do wyłonienia takiego przedstawiciela, to Starosta będzie bardzo wdzięczny, bo będzie mógł przystąpić do tworzenia doraźnego zespołu.    

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają propozycje kandydatury do pracy w tym zespole?

Radny Arkadiusz Gąsiorowski – zaproponował do pracy w zespole Pana Piotra Jaroszewskiego. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy Pan Piotr Jaroszewski wyraża zgodę? Pan Piotr Jaroszewski – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto z radnych jest za tym, aby przedstawicielem Komisji do pracy w doraźnym zespole był Pan Piotr Jaroszewski i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że przedstawicielem Komisji Infrastruktury Komunalnej do pracy w zespole doraźnym został wybrany Pan Piotr Jaroszewski.

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że znowu decydują względy inne niż zespołu roboczego. 

7) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia  16 stycznia 2004 roku o godzinie 1320 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku. 

  Przewodniczący Komisji  

Infrastruktury Komunalnej 

     Piotr Jaroszewski   

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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