Protokół nr 8/03

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 

odbytego w dniu 24 czerwca 2003 roku

1. Otwarcie obrad 
 W dniu 24 czerwca 2003 roku o godzinie 1200 Przewodniczący Komisji  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Grzegorz Biernacki dokonał  otwarcia obrad  Komisji, powitał wszystkich członków komisji  obecnych na posiedzeniu jak również zaproszonych gości w osobach Kierownika Oddziału Zamiejscowego we Włocławku, Pani Jolanty Taranowskiej Starszego Inspektora Wojewódzkiego oraz Pani Małgorzaty Szymańskiej -  Geodety Powiatowego.

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi, że wszyscy byli obecni i stanowili wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji  stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji poprosił o wprowadzenie do porządku obrad  dwóch punktów: Pierwszy punkt, to opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXXVI/329/02 z dnia 26 kwietnia 2002 roku w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku oraz określenia wysokości rocznej składki członkowskiej. Drugi punkt to Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia projektu planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2004, następnie Przewodniczący zapytał, czy  do tego porządku są uwagi, bądź inne propozycje? Uwag i innych propozycji nie było, w związku z tym, zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 7/03 z dnia 06 czerwca 2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 7/03, który był do wglądu w Biurze Rady, następnie zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 7/03 z dnia 06 czerwca 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Protokół został przyjęty przez aklamację.

5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji z działalności Wojewódzkiego Inspektora Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2002

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Bogdana Frąckiewicza o zabranie głosu.

Kierownik Oddziału Zamiejscowego – Pan Bogdan Frąckiewicz powiedział, że z dniem 1 kwietnia 2002 roku na mocy ustawy z dnia 1 marca 2002 roku powstał Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Ochrony roślin i Nasiennictwa na bazie dotychczasowego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Nasiennej. W skład jego wchodzą następujące działy: Dział nadzoru fitosanitarnego, dział ochrony upraw, dział nadzoru nasiennego, laboratorium wojewódzkie, Stacja oceny Nasion i oddziały. Jest 14 oddziałów terenowych. 

Badania laboratoryjne są realizowane przy pomocy czułych i skutecznych metod opartych na międzynarodowo uznanych procedurach. Metodyka stosowaną w identyfikacji bakterii jest immunofluorescencja. Pozwala ona na wykrycia formy jawnej jak i latentnej patogena. W ten sposób identyfikowane są kwarantannowe choroby ziemniaka, do których zalicz się bakteriozę i śluzaka. Badany w ten sposób materiał rozmnożeniowy ziemniaka daje gwarancje, że sadzeniaki są wolne od bakterii.

Bardzo ważne miejsce w postępowaniu diagnostycznym zajmują testy patogeniczności, w których wykorzystuje się rośliny testowe, wrażliwe na działanie danego patogena. Do tego celu służą laboratoria fitotronowo – szklarniowe, umożliwiające hodowlę roślin wskaźnikowych. Stacja ochrony nasion dokonuje oceny materiału siewnego w celu uznania go za materiał siewny standardowy oraz handlowy. Ocenę tę prowadzi przez oznaczanie czystości, liczby nasion innych gatunków, zdolności kiełkowania, żywotności nasion metodą tetrazolinową, wilgotności, zawartości pośladu oraz innych. Po zakończeniu badań wystawia się świadectwa kwalifikacji nasion, wartości siewnej oraz jakości nasion.

W ramach zadań w zakresie kontroli techniki i obrotu środkami ochrony roślin zajmuje się Dział Ochrony Upraw. Realizuje on swoje zadania poprzez wydawanie zezwoleń na konfekcjonowanie i obrót środkami ochrony roślin, nadzór nad obrotem, magazynowaniem i stosowaniem środków ochrony roślin, upoważnianie jednostek organizacyjnych do prowadzenia szkoleń upoważniających do sprzedawania, nabywania i stosowania środków ochrony roślin, pobieranie prób do badań, pobieranie prób płodów rolnych do badania pozostałości środków ochrony roślin, nadzór nad stanem technicznym sprzętu, pozyskiwanie  danych statystycznych, w zakresie zużycia środków ochrony roślin, wydawanie decyzji administracyjnych i tytułów egzekucyjnych.

Na terenie województwa Kujawsko – Pomorskiego znajduje się również 105 punktów zaprawiania i obrotu zaprawionym materiałem siewnym. W roku 2002 przeprowadzono 125 kontroli, podczas których sprawdzano prawidłowość stosowania zapraw nasiennych oraz oznakowanie opakowań jednostkowych.. W zakresie stosowania środków ochrony roślin inspektorzy prowadza kontrolę u osób nabywających i stosujących środki ochrony roślin zaliczane do bardzo toksycznych. Ogółem przeprowadzono 923 kontrole.

W ramach monitorowania jakości środków ochrony roślin znajdujących się w obrocie handlowym każdego roku pobieranych jest około 400 prób środków. Próbki te pobierane są 

w ramach systematycznego programu kontrolnego na terenie całego kraju przez inspektorów. Badania te maja na celu stwierdzenie, czy środki ochrony roślin znajdujące się w obrocie.

Na terenie województwa Kujawsko – Pomorskiego znajduje się w użytkowaniu 19.503 szt. Opryskiwaczy z czego 19.064 to opryskiwacze polowe. Ustawa wprowadziła obowiązek okresowych badań technicznych opryskiwaczy. Te badania zostały wprowadzone ze względu na bezpieczeństwo wykonawcy  podczas stosowania środków ochrony roślin oraz zmniejszenia zagrożenia  zanieczyszczenia środowiska naturalnego, a ponadto maja również na celu produkcję zdrowej żywności, zwiększenie skuteczności zabiegów ochrony roślin przy możliwie niskim zużyciu środków ochrony roślin, podniesienie produkcji sprzętu oraz dostosowanie polskiego sprzętu do wymagań Unii Europejskiej. Badanie sprzętu prowadzone jest w Stacjach Kontroli Opryskiwaczy upoważnionych przez Wojewódzkiego Inspektora. Badaniom podlegają opryskiwacze ciągnikowe i samobieżne polowe lub sadownicze.

Przewodniczący Komisji powiedział, że rolnika przerażają koszty opryskiwaczy, dlatego rolnicy sprowadzają swoje postępowanie do ekonomii, ponieważ  rolnika nie stać jest na sprzęt drogi. Druga sprawa koszty naprawy również są bardzo wysokie, dlatego rolnik czasami wybierając te krótszą drogę, naprawia sam opryskiwacz, w związku z czym traci potem atest, ale za wszystkim przemawia ekonomia. Nie ma się co oszukiwać do tych opryskiwaczy wlewa się rozmaite środki, bo dodatkowo robi się nawożenie dolistne. 

Radny Romuald Czerwiński powiedział, że 15 % opryskiwaczy jest w tej chwili przetestowanych i mają atest. Kwestia kontroli polega na tym, że rolnik użytkuje opryskiwacz wiele lat i po prostu boi się z tym opryskiwaczem jechać na przegląd, poza tym modernizacja jego polegałaby na tym, że trzeba by go było wyzłomować i kupić drugi. Powinna być jakaś dotacja, czy tani kredyt, aby tę sytuacje zmienić. Rolnik zdaje sobie sprawę, że to jest złe, że oprysk jest niewłaściwie wykonany, ale to wszystko zależy od finansów, a jak wiadomo rolnikom brakuje pieniędzy. Radny zapytał, czy były przypadki ukarania rolnika ?

Pan Frąckiewicz odpowiedział, że na terenie naszego powiatu takich przypadków nie było. Unika się takich sytuacji, ponieważ nikomu nie zależy na karaniu. Każdy zdaje sobie sprawę z kondycji rolnictwa. Jeżeli chodzi o dotacje, to są dotacje do atestacji, które wynoszą 50 – 60 zł. w zależności od szerokości roboczej opryskiwacza. W tej chwili koszt atestacji wynosi 47 zł. Należy powiedzieć, że atestacja to jest końcowa czynność, bo to jest sprawdzenie, czy opryskiwacz jest dobry. W 1998 roku udało się uzyskać środki, dzięki którym w Redczu Krukowym poddano modernizacji 100 opryskiwaczy. Było duże zainteresowanie tą sprawą, określono terminy i cały proces przebiegał bardzo sprawnie. Przed dwoma laty ponawiana była sprawa  zdobycia środków z Funduszu Ochrony Środowiska, bazując na materiałach, które byłyby na bezpośrednią pomoc. Okazało się, że  jedyne co mogą zaproponować, to nisko oprocentowane kredyty dla rolników. Należy tutaj zrozumieć Wojewódzką Inspekcję, która byłaby w stanie środki, które byłyby przyznane, nawet na bazie gospodarstwa pomocniczego szybko rozdysponować. Okazało się, że regulamin nie przewiduje takich możliwości. 

Przewodniczący Komisji zapytał, na jaki okres ważny jest atest? 

Pan Frąckiewicz odpowiedział, że atest jest ważny na okres 2 lat.

Przewodniczący Komisji powiedział, że w rolnictwie wszystko rozbija się o ekonomię i finanse. Dlatego nie można winić rolników za taką sytuację. Rolnik próbuje się ratować własnymi środkami, własnym kosztem. Znane są przypadki, że po roku czasu opryskiwacz nadaje się do naprawy. Druga sprawa, to każdy rolnik kupuje sprzęt tańszy, którego eksploatacja jest krótsza, ponieważ na droższy go nie stać.

Pan Frąckiewicz powiedział, że są producenci z prawdziwego zdarzenia, ale są również  firmy, które produkują opryskiwacze tanie i niedobre. Wtedy rolnik staje przed dylematem, czy kupić opryskiwacz drogi, serwisowany, na który go nie stać, czy tani ? Wszystko sprowadza się do sytuacji finansowej rolnictwa. W sprawie karania rolników należy powiedzieć, że władze nie są z tego tytułu zadowoleni, że nie wystawiane są mandaty. Rolnicy być może skorzystali by z oferty Bądkowa, ale skoro mają jechać 40 km, to trudno się dziwić, że rezygnują. Środki ochrony roślin również nie są takie tanie, są drogie. 

Radny Romuald Czerwiński powiedział, że zakup nowego opryskiwacza 

Radny Romuald Czerwiński  zapytał o jakość środków ochrony roślin, czy one podlegają badaniu? Radny pamięta takie zdarzenie, kiedy w środkach chwastobójczych była farba. Czy obecnie też odnotowuje się takie przypadki, że te środki są źle składowane, przechowywane ?

Pan Frąckiewicz odpowiedział, że Inspekcja zajmuje się tym dwutorowo, ponieważ z jednej strony te środki są corocznie pobierane w różnych placówkach handlowych i wysyłane do Instytutu, czy ich skład odpowiada normie, natomiast z drugiej strony są przeprowadzane kontrole zimowe tak jak kiedyś, lecz teraz mają one inny charakter. Otóż czasy, kiedy te środki były przemrożone, źle składowane. Teraz handlowcy, którzy zaopatrują się w te środki, kupują je pod potrzeby klienta. Inspekcja jest zobowiązana i dokonuje przynajmniej raz w roku w każdej placówce pod względem terminu ważności, datę produkcji, czy opakowania są oryginalne. Przed kilkoma laty rynek nasz był zawalony środkami ze Wschodu, które były przemycane, ale na szczęście ten problem się skończył i należy obiektywnie przyznać, że rynek pod tym względem się poprawia, handlowcy dbają o swoje imię, a i jakość naszych środków na szczęście się poprawia.
Radny Leszek Komorek  powiedział, że u nas generalnie są małe gospodarstwa 7 – 8 hektarowe, to wiadomo, że rolnik nie kupi sobie drogiego sprzętu. Co innego jakby to były duże gospodarstwa, wtedy można atest przeprowadzić i konserwować dobrze ten sprzęt, myć itp. Inaczej są to duże koszty, z którymi małe gospodarstwo nie może sobie poradzić.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy były przeprowadzane badania na tym zbożu importowanym, które znalazło się w magazynach w Bydgoszczy ?

Pan Frąckiewicz odpowiedział, że Inspekcja takich prób nie pobierała. Trudno w to uwierzyć, ale być może jakaś część prawdy w tym była.  W okresie zimowym są przeprowadzane magazyny, ale Inspekcja na terenie naszego Powiatu na nic takiego nie trafiła.

Przewodniczący Komisji zapytał o owady, meszki i inne, które pojawiają się w burakach np. Rolnicy bardzo często nie wiedzą czym je zwalczyć i próbują różnych środków i często wykorzystanie środków jest na ślepo i próbą testowania.

Pan Frąckiewicz powiedział, że tego by nie polecał. Najlepiej jest, jeśli rolnik osobiście skontaktuje się z Inspektoratem, zerwie dwa, trzy buraki czy też np. krzak pomidora i przywiezie na miejsce, chyba że rolnik powie, że ma bardzo zniszczoną plantację, to jest inna sytuacja. Rolnik musi się liczyć z tym, że w Stacji jest  6 osób i nie mogą one być wszędzie równocześnie. Inaczej to wygląda, jeśli roślina jest przywieziona do laboratorium, wtedy od razu można postawić  diagnozę i  stwierdzić, jaki środek na danego szkodnika można zastosować. Doradztwo jest przez Inspekcję cały czas prowadzone.

Radny Czerwiński zapytał, czy jest gwarancja na materiał siewny,  czy sadzeniaki  które rolnik kupuje, że jest on w odpowiedniej klasie, czy odpowiedniej jakości ? Czy rolnik ma gwarancję, że nie wprowadzi sobie na pole jakiejś choroby kwarantannowej, czy innej ?

Pan Frąckiewicz odpowiedział, że jego odpowiedź nie będzie jednoznaczna. Jeżeli rolnik w jakimś sklepie kupi 1 kg koniczyny siewnej i gdy sprzedawca sięga do worka i odważa kilogram koniczyny , to Pan Kierownik takiej koniczyny, by nie kupił dlatego że ten sprzedawca powinien mieć te koniczynę zapakowaną w woreczek, na którym winno być napisane, jaka jest siła kiełkowania, seria, wszystkie elementy o producencie. Jeżeli chodzi o ziemniaki, jest  sytuacja w miarę opanowana, ponieważ na terenie naszego powiatu w Centrali Nasiennej Włocławskiej, Oddział Radziejowski, gdzie na etykietach jest podany producent i pełna informacja. Tutaj za to odpowiada Inspekcja Ochrony Roślin i Nasiennictwa, która wyjątkowo poddaje ten materiał kontroli. Należy tylko rozróżnić, czy jest to materiał nasienny od materiału handlowego. Są wydawane zezwolenia przez Wojewódzkiego Inspektora tym, którzy prowadzą obrót hurtowy. Natomiast ktoś, kto sprzedaje w detalu zezwolenie nie jest potrzebne i wtedy może być różnie.

Radny Czerwiński zapytał jak wygląda sprawa z ziemniakami, skąd materiał pochodzi?

Pan Frąckiewicz powiedział, że Pan radny dotknął problemu choroby kwarantannowej. Okazuje się, że jest to poważny problem. Z funduszów unijnych są przeznaczane na ten cel dość duże pieniądze, aby się z tą choroba  uporać, bo przecież jest to podstawowy powód, dla którego nasze ziemniaki nie mogą się poza granicę ruszyć.

Pan Kierownik dodał, że od 1 lipca będzie prowadzona rejestracja. Ten rejestr nie będzie zamknięty, rolnik może dzisiaj być zarejestrowany jako producenta ziemniaków, a za kilka lat może on być eksporterem nasion pietruszki czy cytrusów. Nikt nie musi się od razu zapisywać, może najpierw się przyglądać.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy były takie przypadki jeśli chodzi o ziemniaki, ze z super elity rolnicy celowo schodzili do oryginału ?

Pan Kierownik odpowiedział, dlaczego jest to możliwe. Otóż wpisuje się w trakcie  kwalifikacji polowej stopień zdeklarowany przez producenta. Nie może to działać w drugą stronę.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są w tej kwestii jeszcze jakieś pytania ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji z działalności Wojewódzkiego Inspektora Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2002 został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji z działalności Wojewódzkiego Inspektora Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2002 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Informacja o podjętych działaniach Wojewody w sprawie klęski suszy występującej w niektórych rejonach województwa Kujawsko- Pomorskiego ze szczególnym uwzględnieniem Powiatu Włocławskiego

Przewodniczący Komisji poprosił Przedstawiciela Delegatury Panią  Jolantę Taranowską – Starszego Inspektora Wojewódzkiego o zabranie głosu.

Inspektor Wojewódzki - Pani  Jolanta Taranowska przedstawiła jak wygląda likwidacja skutków klęsk żywiołowych. Pierwszy etap, to wójt czy burmistrz z terenu gminy zgłasza do wojewody wniosek o uznanie terenu gminy bądź sołectwa za objęte skutkiem klęski żywiołowej z uzasadnieniem i proponuje skład Komisji Gminnej, która zajmuje się wyceną wysokości szkód. W skład Komisji wchodzi pracownik Urzędu Gminy z wykształceniem rolniczym, specjalista Ośrodka Doradztwa Rolniczego i najczęściej sołtys wsi, w której nastąpiła klęska. Następnie w ciągu 30 dni sporządzony zostaje protokół, który dostarczany jest do Wydziału Rolnictwa Delegatury. Wydział jako Komisja Wojewódzka opracowuje wskaźniki, które są do wglądu, ponieważ pracuje się na materiałach jeszcze nie publikowanych. Wskaźniki te służą do opracowania w jakiej wysokości kredyt nisko procentowy może uzyskać rolnik. W tym roku była już klęska wymarznięcia. Przyjęto protokoły strat. Opracowano zestawienie zbiorcze i przekazano do Ministerstwa Rolnictwa w celu uruchomienia niskoprocentowej linii kredytowej. 

Pani Taranowska pokazała członkom Komisji jak wygląda załącznik nr 1 – Zestawienie strat w gminach – wymarznięcia 2003 rok.

Klęska wymarznięcia była na przełomie miesięcy marca i pierwszej dekady kwietnia. Ogółem na terenie 5 powiatów, które obsługuje delegatura było poszkodowanych 19 gmin. Z terenu Powiatu Włocławskiego były to gminy: Boniewo, Brześć Kujawski, Choceń, Chodecz, Izbica Kujawska, Kowal. Lubień i Lubraniec. W tej chwili oczekuje się na decyzję Ministerstwa Rolnictwa o uruchomieniu kredytu. Wysokość kredytu, ilość poszkodowanych gospodarstw oraz najważniejsze uprawy przedstawione są w załączniku, który dołączony jest do protokołu.

Po opracowaniu zestawienia zbiorczego i uzyskaniu pozytywnej decyzji Ministra Rolnictwa o uruchomieniu kredytu niskoprocentowego w wysokości 2 % na dwa lata. Rozpoczyna się w Wydziale przyjmowanie wniosków rolników o przyznanie kredytu niskoprocentowego.  Bardzo dobrze układa się współpraca z gminami na terenie Powiatu Włocławskiego. Rolnicy składają wnioski do Urzędów Gmin, następnie pracownik, aby usprawnić ten system przywozi je do Delegatury. Wydaje się opinię, następnie pracownik odbiera wnioski. Na prośbę rolników wnioski są również wysyłane do domu.. W roku ubiegłym rozpatrzono 7 tys. wniosków kredytowych. W tym roku rozpoczęto przyjmowanie wniosków na kredyt z tytułu wymarznięcia. Jeżeli chodzi o suszę., na razie jest małe zainteresowanie na terenie dawnego województwa włocławskiego. Aktualnie jest 13 wydanych zarządzeń wojewody. Wszystkie dotyczą gmin z terenu byłego województwa bydgoskiego. Są liczne telefony w tej sprawie z Urzędów Gmin od wójtów, w których jest jeszcze analizowana sytuacja. Na pewno wystąpi Chodecz i Izbica Kujawska, bo tam zostały podjęte decyzje. Decyzja musi być podjęta przez wójta czy burmistrza, następnie wniosek do wojewody i wojewoda uruchamia linie kredytową. Są jeszcze inne formy udzielania pomocy dla rolnika poszkodowanego: umorzenie podatku od nieruchomości, umorzenie składki emerytalno – rentowej w KRUS – ie, w ubiegłym tygodniu wojewoda wystąpił do wszystkich oddziałów KRUS z prośbą o pozytywne rozpatrywanie wniosków rolników z tyt. wymarznięcia czy suszy. Jeżeli będą zgłoszenia z terenu  Powiatu Włocławskiego i pozostałych powiatów na pewno te kredyty zostaną uruchomione.

Przewodniczący Komisji powiedział, że rolnicy nie maja przekonania do kredytów, ponieważ potem tych kredytów się mnoży i rolnik nie może sobie poradzić ze spłatą. Czy sa inne formy pomocy ?

Pani Taranowska powiedziała, ze w roku ubiegłym nasze byłe województwo również było dotkniete klęską nadmiernych opadów atmosferycznych. Zwrócono się do Ministerstwa Rolnictwa z pytaniem, czy w tym roku wzorem lat ubiegłych istnieje możliwość udzielenia pomocy w naturze z zapasów Agencji Rynku Rolnego. Odpowiedź była jednoznaczna, że nie, bo była to pomoc jednorazowa. Na razie mówi się o tym, , co jest możliwe. Jeżeli chodzi o przedłużenie terminów spłaty kredytu, to jest to możliwe na wniosek rolnika. Rolnik składa pismo do banku.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy bank może odmówić przedłużenia terminu spłaty kredytu.

Pani Taranowska odpowiedziała, że istnieje taka ewentualność, ponieważ bank kieruje się swoimi przepisami. Były sytuacje, kiedy rolnik mimo pozytywnie rozpatrzonego wniosku nie uzyskał kredytu. Dyrektor banku odpisał, że rolnik nie posiada zdolności kredytowej. Żadnego banku nie zmusi się do udzielenia kredytu.

Radny Leszek Komorek powiedział, że rolnicy tak za bardzo nie chcą brać kredytów. Banki pomagają rolnikom Kto odpowiada za oszacowanie tej klęski, czy zdarzają się sytuacje,  że nie jest to do końca sprawiedliwe?

Pani Taranowska odpowiedziała, że nikt nie jest w stanie sprawdzić wszystkie gospodarstwa czy sołectwa. Urzędnikom sugeruje się, aby dokonywali kontroli wyrywkowej. W sołectwach ocenić wysokość strat. Weryfikuje się protokoły strat na podstawie danych z terenu. Kontrole się przeprowadza wyrywkowo. Zdarzyła się w ubiegłym roku taka sytuacja, że powierzchnia strat przekraczała powierzchnię gospodarstwa.

Radny Bogdan Domżalski dodał, że trudno jest sprawdzić wszystkie uprawy, ale jeździ się na plantacje i wyrywkowo dokonuje się kontroli.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze w tym punkcie obrad pytania ? Pytań nie było. W związku z czym podziękował Pani Taranowskiej za przybycie i przekazanie informacji.

7. Opinia Komisji w kwestii zmiany uchwały Rady Powiatu nr XXXIV/284/02 z dnia 7 marca 2002 roku  w sprawie ustanowienia zasad udzielania dotacji ze środków  Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Naczelnika o krótka informację na ten temat.

Naczelnik Wydziału Pan Wojciech Dzik powiedział, że w załączniku nr 1 do uchwały Rady Powiatu Nr XXXIV/284/02 z dnia 7 marca 2002 roku w sprawie ustanowienia zasad udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w § 7 dodaje się punkt o treści „wspieranie działań mających na celu zachowanie równowagi przyrodniczej oraz trwałości podstawowych procesów przyrodniczych, zapewniających ochronę, wrażliwych na zanieczyszczenia środowiska pożytecznych gatunków roślin i zwierząt, zabezpieczenie  środowisk ginących gatunków roślin i zwierząt oraz zapobieganie nadmiernemu wzrostowi populacji szkodliwych lub uciążliwych dla zdrowia oraz życia ludzi i zwierząt”

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do tego projektu są uwagi ? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodniczący komisji stwierdził, że projekt uchwały w kwestii zmiany uchwały Rady Powiatu nr XXXIV/284/02 z dnia 7 marca 2002 roku  w sprawie ustanowienia zasad udzielania dotacji ze środków  Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w kwestii zmiany uchwały Rady Powiatu nr XXXIV/284/02 z dnia 7 marca 2002 roku  w sprawie ustanowienia zasad udzielania dotacji ze środków  Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

8. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXXVI/329/02 z dnia 26 kwietnia 2002 roku w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku oraz określenia wysokości rocznej składki członkowskiej

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Naczelnika Wydziału o informację na ten temat.

Naczelnik Wydziału Pan Wojciech Dzik powiedział, że w dniu 26 kwietnia 2002 roku  została podjęta uchwała w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej. Uchwała nr XXXVI/329/02 upoważniała imiennie Pana Zbigniewa Lewandowskiego – ówczesnego Wicestarostę do reprezentowania Powiatu w Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku. Konieczność dokonania zmiany w uchwale wynika z zaprzestania pracy w Starostwie Powiatowym Pana Zbigniewa Lewandowskiego. W związku z tym w projekcie uchwały proponuje się następujący zapis w paragrafie 1 ustępie 2 – „Do reprezentowania Powiatu Włocławskiego w stowarzyszeniu, o którym mowa w ustępie 1 upoważnia się Wicestarostę”. Jest to zasadny zapis, ponieważ w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa te zadania zostały powierzone Wicestaroście.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do tego projektu są uwagi ? Uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Nr XXXVI/329/02 z dnia 26 kwietnia 2002 roku w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku  oraz określenia wysokości rocznej składki członkowskiej został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Nr XXXVI/329/02 z dnia 26 kwietnia 2002 roku w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku oraz określenia rocznej składki członkowskiej stanowi załącznik 6 nr do niniejszego protokołu.

9. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały Rady powiatu w sprawie zatwierdzenia projektu planu Powiatowego Funduszu Gospodarki zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2004

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Małgorzatę Szymańską o udzielenie informacji.

Geodeta Powiatowy – Pani Małgorzata Szymańska powiedziała, że Fundusz Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym jest funduszem państwowym, można wyróżnić trzy zasadnicze przesłanki, które na to wskazują. Fundusz został utworzony w drodze ustawy z dnia 17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne i kartograficzne, czyli został utworzony przed dniem 1 stycznia 1999 roku, czyli przed wejściem ustawy o finansach publicznych. Dochody i wydatki funduszu mają charakter publiczny w znaczeniu określonym przepisami ustawy  o finansach publicznych. Z funduszu realizowane są zadania rządowe, a także środki  przeznaczone są na aktualizację i utrzymanie państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego. Ze środków  funduszu dokonuje się również zakupu urządzeń i wyposażenia dla lokali niezbędnych do prowadzenia tego zasobu. Środki funduszu są gromadzone i wydatkowane z oddzielnego konta bankowego. Odrębność tego konta bankowego została zagwarantowana ustawą Prawo geodezyjne i kartograficzne. Ponieważ ustawa o finansach publicznych stanowi, iż szczegółowe zasady gospodarki finansowej Państwowego funduszu celowego określa ustawa tworząca ten fundusz. FGZG i K zasadniczo składa się z funduszu centralnego oraz funduszy wojewódzkich i powiatowych. Może być również tworzony fundusz gminny, w przypadku przejęcia kompetencji z zakresu geodezji i kartografii przez wójtów. Dysponentem centralnego funduszu jest Główny Geodeta Kraju, natomiast funduszy wojewódzkich i powiatowych organy samorządu terytorialnego, ale ten fakt nie decyduje o zmianie charakteru funduszu, gdyż organy te wykonują zadania z  zakresu administracji rządowej, w przypadku Powiatu zadania te zostały nałożone na Starostę poprzez zapis art. 7d ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne. Podstawą gospodarki finansowej powiatowego funduszu stanowi roczny plan finansowy. Zgodnie z art. 41 ust 7,  Starosta przedstawia corocznie Radzie Powiatu  do zatwierdzenia projekt planu finansowego na rok następny. Przy podaniu funduszu powiatowego są wpływy ze sprzedaży map, danych z ewidencji gruntów i budynków oraz innych materiałów i informacji z zasobu powiatowego , a także z  opłat za czynności związane z prowadzeniem tego zasobu, opłat za wykonywane uzgodnienia, usytuowania projektowania sieci uzbrojenia terenu, a także inne wpływy np. darowizny, kary umowne wynikające z realizacji zadań publicznych, finansowanych z funduszu, a także przychody ze sprzedaży zbędnego wyposażenia specjalistycznego, który został zakupiony ze środków funduszu, a także dotacje z funduszu wojewódzkiego i centralnego. W projekcie planu na 2004 rok zaplanowano, iż wysokość funduszu  na powiatowy fundusz gospodarki zasobem geodezyjnym i kartograficznym utrzyma się na poziomie roku 2003, czyli w wysokości 480 tys. zł. Nie zakładano, iż będą wpływy na fundusz z tyt. sprzedaży  wyrobów i składników majątkowych. Również Powiatowy fundusz nie otrzymał dotacji na rok 2003 z wojewódzkiego i centralnego funduszu. Wydatki mogą być dokonywane w ramach posiadanych środków finansowych, na które składają się bieżące przychody, dotacje z funduszy centralnego i wojewódzkiego  oraz z pozostałości z roku poprzedniego, ponieważ środki funduszu nie wykorzystane w danym roku kalendarzowym przechodzą na rok następny. Założono, że wydatki  funduszu powiatowego w roku 2004  wyniosą 480 tys. zł, czyli będą równe przychodom funduszu. Zakładając wielkość wpływów w wysokości 480 tys. zł, zaplanowano, iż wielkość odpisów na fundusz centralny i wojewódzki w 2004 roku wyniesie 96 tys. zł. 

Paragraf 4210 określany jako Zakup materiałów i wyposażenia. Wydatki w tym paragrafie związane są z zakupem materiałów reprodukcyjnych, które są niezbędne dla udzielania informacji z zasobu geodezyjnego i kartograficznego. Środki zaplanowano na kwotę 15.000 zł. w roku 2004.

Paragraf 4270 Zakup usług remontowych. Wydatki w tym paragrafie związane są z koniecznością przeprowadzania okresowych przeglądów i konserwacji urządzeń, które są wykorzystywane do wykonywania produkcji, a także sprzętu komputerowego i urządzeń klimatyzacyjnych. Zaplanowano w tym paragrafie kwotę 4.000 zł.

Paragraf 4300 Zakup usług pozostałych. Wydatki w tym paragrafie związane są z kosztami wynajmu pomieszczeń, w których prowadzony jest  Powiatowy Zasób Geodezyjny i Kartograficzny, a także z usługami informatycznymi oraz dostosowywaniem oprogramowania oraz ze zleconymi pracami geodezyjno – kartograficznymi, jak również koszty związane z prowadzeniem gospodarstwa pomocniczego. Zaplanowane wydatki w tym paragrafie wyniosą 345.000 zł. 

W paragrafie  6120 - Wydatki inwestycyjne, zaplanowano kwotę 20.000 zł.

Sporządzony projekt planu finansowego Starosta przekazuje Marszałkowi Województwa, który przy pomocy Geodetów Województwa sporządza zbiorcze zestawienie planów finansowych funduszy powiatowych. Po stwierdzeniu poprawności projektu planu pod względem merytorycznym i rachunkowym oraz co do zgodności z planem strategii województwa,  Marszałek przekazuje projekty planu Geodecie Kraju, który do dnia 25 lipca 2003 roku sporządza ogólny roczny plan finansowy Państwowego Funduszu Gospodarki  Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym, w celu uwzględnienia tego planu w projekcie ustawy budżetowej.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Radny Romuald Czerwiński zapytał o §  43 00 Wynajem pomieszczeń.  Może Pan Starosta ustosunkuje się do tego pytania? Czy nie ma możliwości, aby Geodezja była w naszych pomieszczeniach w pomieszczeniach Powiatu? Druga sprawa dotyczy dochodów na rok przyszły. Wiadomo, że wejście do Unii jest przesądzone, a co za tym idzie dopłaty dla rolnictwa. Czy to będzie obligowało rolnika do przedstawiania mapek czy innych rejestrów, a przy tym czy wzrośnie dochód ?

Pani Szymańska odpowiedziała, że Pani w Departamencie powiedziała, że Agencja posiada zabezpieczone środki np. na wykonanie ortofotomapy.  Jest podpisane porozumienie pomiędzy Głównym Urzędem Geodezji i Kartografii a Agencją Restrukturyzacji , ale zdarza się że Główny Urząd Geodezji wykonuje swoje prace i nie ma powiązania z Agencją. Zapowiadają, że nastąpi usprawnienie tej współpracy. Są już ogłoszone przetargi.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny powiedział, że lokalizacja Wydziału Geodezji jest od samego początku istnienia Powiatu. Trzeba przyznać, że warunki są tam bardzo dobre warunki pracy i archiwizowania materiałów. Faktem jest, że to powoduje bardzo duże opłaty za  tych pomieszczeń.  Staramy dojrzewać do podjęcia decyzji zmiany lokalizacji, z jednoczesnym zabezpieczeniem dobrych warunków. Jest możliwość przeniesienia Wydziału do budynku Starostwa, gdzie petent byłby obsługiwany kompleksowo, a druga możliwość przenieść do innego budynku za mniejsze pieniądze za użytkowanie. Decyzja w najbliższym czasie zapadnie w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2004 został przyjęty.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2004 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

10. Sprawy różne

W tym punkcie obrad Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny poinformował, że w przyszłym tygodniu odbędzie się spotkanie w sprawie skupu zbóż w 2003 roku wójtów i burmistrzów z przedstawicielem Agencji Rynku Rolnego.

11. Zakończenie obrad Komisji

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Grzegorz Biernacki dokonał zamknięcia obrad Komisji , dziękując wszystkim za przybycie. 

                                                                   Przewodniczący Komisji 

                                                   Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

                                                                     Grzegorz Biernacki

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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