Protokół nr 8/03

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 23 grudnia 2003 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 23 grudnia  2003 roku o godzinie 1400  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Pani Wicestarosty Joanny Idczak,  Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak,Pani Agnieszki Łobody – Dyrektora PCPR, Dyrektora DPS w Rzeżewie Pani Jolanty Wiktorskiej, Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim Pana Stanisława Studzińskiego, Dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu Pana Kazimierza Kaczmarka.
2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje. Innych propozycji nie było, zatem Pan Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 7 /03 z dnia 26 listopada  2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 7/03, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi, uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokółu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 7/03 z dnia 26 listopada 2003 roku przyjęto przez aklamację.
5. Rozpatrzenie informacji nt. Realizacja programu naprawczego – dochodzenie do standardów w DPS w Rzeżewie

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor o krótką informację.

Dyrektor DPS w Rzeżewie Pani Jolanta Wiktorska powiedziała, że główne informacje zostały zawarte w materiale przesłanym dla radnych. Dom Pomocy Społecznej jest po wstępnych, roboczych ustaleniach w Wydziałem Polityki Społecznej odnośnie wprowadzenia korekty do programu naprawczego, ponieważ w domu pomocy najgorsza sytuacja jest z osiągnięciem wymaganych  standardów, konkretnie chodzi o dobudowę windy dla niepełnosprawnych i podjazdów, ponieważ dom mieści się w parku zabytkowym. Zmieniły się ostatnio zasady dofinansowywania takich przedsięwzięć i niewielkie szanse są na to, aby zyskać pozwolenie konserwatora zabytków na dobudowę windy, a jeszcze mniejsze na to, żeby 50% kosztów Powiat mógł wziąć na swoje barki. Wariantem B byłby zakup podnośnika gąsiennicowego. Należy mieć nadzieję, że wojewoda pozwoli na takie rozwiązanie. Z chwilą, kiedy zostanie podjęta uchwała Rady Powiatu, wprowadzająca korekty do programu naprawczego, wtedy Pani Dyrektor wystąpi do Pana Starosty, by zwrócił się do wojewody o zatwierdzenie takich zmian. Wstępnie można powiedzieć, że są zapewnienia ze strony Wydziału Polityki Społecznej, że udzielą wsparcia w tym temacie. Na 2004 zaplanowano zadanie, polegające na dobudowie łazienki dla osób niepełnosprawnych. Złożono wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie tego zadania w 50 %. Wstępny koszt wynosi 35.000 zł. W dniu dzisiejszym otrzymano informację, że w ciągu 30 dni należy dołączyć dokument zobowiązujący do pokrycia pozostałych 50 % kosztów. Pani Dyrektor poprosiła, aby w projekcie budżetu na 2004 rok  zabezpieczyć kwotę na 17.500 zł, ponieważ bez takiej informacji wniosek zostanie odrzucony.

Radny Bogdan Czajka zapytał, jak w tym budynku wygląda klatka schodowa, czy ona jest dość szeroka?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że klatka jest wąska, ale poproszono w lutym przedstawiciela firmy, który sprowadza z Niemiec schodołazy i pozwolono, na taki pokaz. Okazało się, że można taki podnośnik zamontować.

Radny Czajka dodał, że widział windę, która jeździ po barierze, jest takie siodełko i platforma, która przesuwa się po poręczy.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że tego typu rozwiązanie nie wchodzi w grę, ponieważ jest za wąska klatka schodowa.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania?

Radny Mirosław Orliński zapytał, ilu jest pensjonariuszy w DPS?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że w Rzeżewie jest 30 pensjonariuszy. Budynek adoptowany jest po szkole podstawowej z wieloma ograniczeniami.

Przewodniczący Komisji podziękował Pani dyrektor za przedstawioną informację.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pana Dyrektora ? Więcej pytań nie było. W związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja na temat działalności placówki stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Rozpatrzenie informacji z działalności  Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Dyrektora o przedstawienie informacji.

Dyrektor Domu Dziecka Pan Stanisław Studziński powiedział, że placówka w Lubieniu Kujawskim od 1 września 2003 roku posiada 36 miejsc. Obecnie w placówce przebywa 13 dziewcząt i 23 chłopców. Zróżnicowanie wiekowe przedstawia się następująco:   najmłodszych  jest  2 dzieci, ze szkoły podstawowej jest 11 dzieci, do gimnazjum uczęszcza  12 uczniów i w szkołach ponadgimnazjalnych jest 11 dzieci. Wychowankowie pochodzą z powiatu włocławskiego, włocławskiego ziemskiego, radziejowskiego, lipnowskiego. Wychowankowie pochodzą z 23 rodzin, których oboje rodziców żyje, to jest w przypadku 10 rodzin – 17 dzieci,  półsieroty 4 rodziny – 9 dzieci i sieroty 4 rodziny – 6 dzieci. W zakresie dochodzenia do standardów w zakresie opieki medycznej i socjalnej jest gabinet medyczny,  są dwie izolatki, opieka medyczna obecnie jest sprawowana przez pielęgniarki od marca w wymiarze 10 godzin. W strukturze organizacyjnej placówki jest zapis, że przewidziane jest, 0,5 etatu dla pielęgniarki. Podczas kontroli Komisji Rewizyjnej stwierdzono, że Dom Dziecka to mały szpital, ponieważ jest bardzo dużo dzieci z różnymi schorzeniami: niedobór wagi, wzrostu, wada wzroku, choroby układu moczowego,  wada wymowy, kontakt z gruźlicą, jedno dziecko pod opieką Instytutu Patologii i Fizjologii słuchu w Warszawie, wychowanka z chorobami układu moczowego i wiele innych. Od dnia 1 marca 2003 roku było 37 wizyt u lekarzy specjalistów. Koszty z tym związane wynoszą na wczorajszy dzień  6.000 zł. Tyle kosztują leki, a do tego należy doliczyć koszty dojazdów, bo to najczęściej Włocławek lub Warszawa.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do Pana Dyrektora?

Radny Mirosław Orliński zapytał, jakie jest zainteresowanie rodziców tymi dziećmi? 

Z informacji wynika,  że większość dzieci jest z różnymi schorzeniami, z jakich przyczyn trafiają do Domu Dziecka to można się domyślać, ale czy rodzice się nimi interesują?

Pan Dyrektor odpowiedział, że bardzo znikome. W tym roku nie robiono takich analiz statystycznych, ale robione były one w latach poprzednich. Zdarzają się dwie, trzy wizyty w ciągu całego roku kalendarzowego. Ostatnio był taki przypadek, że matka uzyskała zgodę sądu na okres świąt, ale chłopiec nie wyraził zgody na wyjazd do domu i przebywa w placówce. Matka dzwoniła jeszcze, ale nic to nie zmieniło.

Radny Orliński zapytał jak układa się współpraca z tym dziećmi, bo to są dzieci z rodzin patologicznych, czyli trudne.

Pan Dyrektor odpowiedział, że rzeczywiście opieka nad tymi dziećmi jest trudna. Problemów wychowawczych placówce nie brakuje. Dużym osiągnięciem jest zatrudnienie od miesiąca września psychologa na cały etat, który podejmuje z tymi dziećmi terapię.

Radny Jarosława Waczyński zapytał  Pana Starostę o wytłumaczenie, czy nie dało by się zastosować innego przeliczenia dotacji dla tej placówki. Czy w tej materii, z uwagi na to, że wychowankowie Domu Dziecka są z takimi schorzeniami.

Pan Starosta odpowiedział, że w przypadku subwencji oświatowej w kwestii przyznania dodatkowych kwot takiej możliwości nie ma. Z Wydziału Polityki Społecznej otrzymuje się  bardzo określone wysokości środków i takie uwarunkowania, jak dojazd nie są brane pod uwagę, jest to zmartwienie placówki i organu prowadzącego, jak ten problem rozwiąże.

Radny Waczyński zapytał, czy jest w jednostce środek transportu ?

Pan Dyrektor odpowiedział, że jest 10-letni samochód, który do Włocławka to jeszcze dojedzie, ale do Warszawy, to trzeba się zastanawiać, czy wróci, bo takie sytuacje się zdarzały. Bariera środków finansowych powoduje, że nie można zainwestować, ponieważ najpierw należy zabezpieczyć wyżywienie, odzież a dopiero co pozostanie to można przeznaczyć na potrzeby związane ze środkiem transportu. Bardzo często prywatne samochody są wykorzystywane.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pana Dyrektora ? Więcej pytań nie było. W związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja na temat działalności placówki stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

7. Rozpatrzenie informacji z działalności Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu

Przewodniczący Komisji poprosił Pana dyrektora Pogotowia Opiekuńczego o przedstawienie informacji.

Dyrektor Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu – Pan Dyrektor Kazimierz Kaczmarek powiedział, że placówka mieści się w starym pałacyku w Brzeziu , gmina Brześć Kujawski. Jest to placówka interwencyjna dla 54 wychowanków. Na dzień dzisiejszy jest 46 wychowanków plus dwoje uczęszczających do Szkół Średnich. Do podstawowych zadań Pogotowia należy zapewnienie dziecku znajdującemu się w  sytuacji kryzysowej doraźnej, całodobowej opieki, kształcenia i wychowania oraz przygotowanie diagnozy stanu psychofizycznego i sytuacji życiowej. Placówka przyjmuje dzieci z powiatu włocławskiego oraz świadczy usługi dla innych powiatów z województwa Kujawsko- Pomorskiego, w miarę posiadanych wolnych miejsc. Jeżeli chodzi o standardy, to warunki są akceptowane przez Wydział Polityki Socjalnej. Sypialnie są dwu, trzy osobowe. Jedyna w Pałacu czynna 24 godziny na dobę  jest sypialnia nawet na 12 osobowa, ponieważ placówka musi być przygotowana na dowóz w każdej chwili dziecka. Środki, jakie zostają przydzielone musza wystarczyć na zagwarantowanie potrzeb. Ogólnie można powiedzieć, że sytuacja jest nie najgorsza, pogotowie wyrabia się w ramach otrzymanych środków, będą nawet minimalne oszczędności. Przyspieszane są również dochodzenia do standardów, rozłożone na lata, do 2006 roku. Na wiosnę przyszłego roku zaplanowane jest malowanie wszystkich sypialni w internacie. Pewne kłopoty są w tym , że niektóre sprawy należy uzgadniać z konserwatorem zabytków. Tak jest w przypadku holu, należy uzgodnić kolor farby. Na dzień dzisiejszy jedynym kłopotem jest 12- letni samochód. Czyniono różne starania w tym kierunku. Dobrej klasy samochód dużo kosztuje, a jednostka nie ma środków na inwestycje. Od nowego roku będzie ukończona piwnica, można powiedzieć, że będzie ona pokazowa. W piwnicy mieści się pralnia, magazyny żywnościowe oraz kuchnia. Należy powiedzieć, że dobrze układa się współpraca z organem nadzorującym.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do Pana Dyrektora ?

Radny Orliński zapytał, czy konserwator zabytków przeznacza jakieś środki na dofinansowanie obiektu ?

Pan Dyrektor odpowiedział, że konserwator wyraził zgodę na złożenie wniosku do Ministerstwa Edukacji Narodowej i być może będzie pomyślne rozwiązanie. Ten obiekt wymaga gruntownego odwodnienia poziomego i pionowego. Koszt takiej robocizny będzie wynosił  w granicach 40 –50 tys. zł. Konserwator nie pomoże w sensie finansowym, jedynie w sensie wskazania odpowiednich paragrafów i wskazać miejsca, gdzie wystąpić, ale żeby wystąpić o dofinansowanie musi być wkład własny.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do Pana dyrektora ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania: 

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja na temat działalności placówki stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

8. Rozpatrzenie informacji Dyrektora PCPR dotyczącej realizacji zadań z zakresu rodzinnej opieki zastępczej

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor o przedstawienie informacji.

Dyrektor PCPR – Pani Agnieszka Łoboda powiedziała, że zgodnie z ustawą z dnia 29 listopada 1990 roku o pomocy społecznej do zadań własnych powiatu należą dwie kwestie, dotyczące rodzinnej opieki zastępczej:

1) organizowanie opieki w rodzinach zastępczych oraz udzielanie pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania umieszczonych w nich dzieci

2) przyznawanie pomocy pieniężnej na usamodzielnienie oraz pokrywanie wydatków związanych z kontynuowaniem nauki osobom opuszczającym rodziny zastępcze

Realizacja tych zadań reguluje również rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie rodzin zastępczych, a także rozporządzenie Ministra Płacy i Polityki Społecznej w sprawie udzielania pomocy na usamodzielnienie, kontynuowanie nauki oraz zagospodarowanie dla pełnoletnich osób z rodzin zastępczych oraz opuszczających niektóre typy placówek.

Rodziny zastępcze zgodnie z Kodeksem Cywilnym i ustawą o pomocy społecznej na: spokrewnione z dzieckiem i niespokrewnione. Na dzień dzisiejszy w powiecie włocławskim ziemskim objęto pomocą 83 rodziny zastępcze, w tym 69 spokrewnionych i 14 rodzin niespokrewnionych z dzieckiem. Umieszczonych w nich było 107 dzieci, z czego 85 spokrewnionych i 22 w niespokrewnionych rodzinach zastępczych. Pomoc finansowa przysługuje  rodzinom zastępczym na częściowe pokrycie kosztów utrzymania uzależniona jest od dochodów dziecka, wieku, stopnia rozwoju, stanu zdrowia, stopnia niedostosowania społecznego. Wysokość pomocy, o której mowa wynosi 40% podstawy, co stanowi 648, 40 zł i otrzymuje ją 69 rodzin na 87 dzieci. W przypadku dziecka w wieku do 7 lat przysługuje 60% podstawy, co stanowi kwotę 972, 60 zł – otrzymuje ją 10 rodzin na 13 dzieci, w wieku do 7 lat otrzymującego zasiłek pielęgnacyjny 80% podstawy, co stanowi 1296,80 zł i otrzymuje ją 1 rodzina na 4 dzieci, w wieku od 7 do 18 lat otrzymującego zasiłek pielęgnacyjny 60% podstawy co stanowi 972,60 zł i otrzymują ja 3 rodziny na 3 dzieci. Pomoc dla dziecka, które posiada własny dochód pomniejszona zostaje o 50% tego dochodu. Rodziny zastępcze niespokrewnione z dzieckiem otrzymują dodatkowo na każde umieszczone w niej dziecko kwotę odpowiadającą 10 % podstawy z tytułu sprawowania osobistej opieki nad dzieckiem i jego wychowania. W całym roku na realizację pomocy pieniężnej wydatkowana została kwota 752.003, 24 zł w tym na rodziny spokrewnione kwota 520.357,06 zł i na rodziny niespokrewnione 231.646,18 zł. W momencie, gdy osoba osiągnęła pełnoletność w rodzinie zastępczej zostaje objęta pomocą mającą na celu jej życiowe usamodzielnienie i integrację ze środowiskiem poprzez prace socjalną, a także pomocą pieniężną na usamodzielnienie i na kontynuowanie nauki. Pomocy tej udziela organ pomocy społecznej właściwy ze względu na miejsce pobytu dziecka w rodzinie zastępczej, w miesięcznej wysokości 30% podstawy do czasu ukończenia nauki, nie dłużej jednak niż do ukończenia 25 roku życia. W naszym powiecie taka pomocą objętych jest 53 pełnoletnich wychowanków kontynuujących naukę. Aktualnie ta pomoc wynosi 486,30 zł. Wysokość pomocy pieniężnej na usamodzielnienie  ustala się w kwocie odpowiadającej:

· 300% podstawy w przypadku przebywania w rodzinie zastępczej przez okres 3 lat i dłużej tj. 4.863 zł;

· 200% podstawy w przypadku przebywania w rodzinie zastępczej przez okres od 2 do 3 lat tj. 3.242.zł

· 100% podstawy w przypadku przebywania w rodzinie zastępczej przez okres od 1 roku do 2 lat tj. 1.621 zł

Na realizację pomocy pieniężnej w roku 2003 wydatkowano kwotę 342.989,04 zł, w tym na pomoc pieniężną na kontynuowanie nauki 307.327,04 zł i na pomoc pieniężną na usamodzielnienie 35.662 zł. Generalnie było to zadanie dotowane przez wojewodę. Od nowego roku nie będzie dotacji, te zadania będą realizowane w ramach środków własnych powiatu. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do Pani Dyrektor ?

Radny Orliński stwierdził, że jest to najtańszy dom dziecka na dzień dzisiejszy. Należy zauważyć, że 36 dzieci obsługiwanych jest przez 26 pracowników. Wiadomo, że dzieci te pochodzą głównie z rodzin patologicznych, zatem należy zauważyć, ile Państwo musi wykładać pieniędzy na wychowanie tych dzieci, a przy tym tych środków jest jeszcze za mało. W Pogotowiu koszty utrzymania są jeszcze większe. Niby wizualnie jest wszystko dobrze, tylko utrzymanie tych pałacy jest większe niż zwykłej rodziny,  Dom Dziecka mieści  się też w pałacu, z tą różnicą, że ich utrzymanie jest dużo większe niż zwykłych budowli.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do Pani Dyrektor ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji z realizacji zadań dotyczących rodzinnej opieki zastępczej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja została przyjęta. 

Informacja dotycząca  realizacji zadań z zakresu rodzinnej opieki zastępczej stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

9. Zapoznanie z informacją Starosty w sprawie raportów przygotowanych przez: Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, Wydział Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Wydział Komunikacji, Wydział Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami

Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu Pana Starostę, ale wcześniej wyjaśnił, że część radnych, a najprawdopodobniej wszyscy się z tymi raportami zapoznali w związku z tym zaproponował, aby przyjąć informację dotyczącą raportów i zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 1

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja w sprawie raportów przygotowanych przez: Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, Wydział Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Wydział Komunikacji, Wydział Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami została przyjęta.

10. Zapoznanie Komisji ze stanowiskiem Zarządu Powiatu w sprawie wniosku Komisji Zdrowia dotyczącego propozycji do projektu budżetu powiatu na 2004 rok

Przewodniczący Komisji poinformował, że w projekcie budżetu powiatu na 2004 rok została uwzględniona propozycja Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, aby kwotę 25.000 zł przeznaczyć na dofinansowanie jednostki jaką jest SPZPS we Włocławku. Następnie poprosił Pana Starostę o zabranie głosu.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny powiedział, że w dniu 10 grudnia 2003 roku Zarząd Powiatu analizował wszystkie wnioski sformułowane przez komisje i w tym dniu przeanalizował również wniosek Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. Podczas tego posiedzenia Zarząd podjął następującą decyzję, która brzmi: „Przyjąć realizację wniosku Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych dotyczącego przeznaczenia kwoty 25.000 zł dla potrzeb SPZPS we Włocławku na dofinansowanie zakupu sprzętu diagnostycznego, jednak nie wcześniej niż w trakcie ostatecznej korekty budżetu  dokonywanej zgodnie z kalendarzem jego uchwalenia w okresie od 31 marca 2004 roku w sytuacji, gdy będą znane już ostateczne wysokości przyznanych środków przez wojewodę i Ministra Finansów pod warunkiem pozytywnego dla Powiatu rozstrzygnięcia problemu współfinansowania przez samorząd Miasta Włocławka Powiatowego Urzędu Pracy”. Po 10 grudnia trwały bardzo intensywne prace, samorządów, dotyczące współfinansowania Powiatowego Urzędu Pracy. Podejmując taką decyzję, nie było wiadomo jeszcze, czy miasto będzie współfinansować, czy też nie. Konsultacje  i uzgodnienia z Miastem  zakończyły się podpisaniem protokołu uzgodnień, na mocy którego samorząd Miasta Włocławka na 2004 rok przewidział kwotę ponad miliona zł na dofinansowanie Powiatowego Urzędu Pracy. Mając taką wiedzę, Zarząd ponownie wrócił do przeanalizowania  wniosku Komisji i uwzględnił go w projekcie budżetu na 2004 rok w rozdziale  Pozostała działalność w § 85195 została uwzględniona kwota 25.000 zł , zatem wniosek Komisji został w całości uwzględniony.

11. Analiza projektu budżetu na 2004 rok. Wypracowanie ewentualnych wniosków.

Przewodniczący Komisji poprosił o zadawanie pytań do Pani Skarbnik.

Radny Waczyński zapytał, czy jest zabezpieczona rezerwa w budżecie?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest zabezpieczona  rezerwa ogólna i celowa.

Radny Waczyński zapytał z jakich środków będą finansowane zadania np. na rodziny zastępcze ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że wojewoda nie przeznaczył kwoty na rodziny zastępcze, na PCPR i nie dał również przydzielając dotacje dla nauczycieli emerytów w placówkach opiekuńczo- wychowawczych odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych a także dotacji na Powiatowe Urzędy Pracy i te zadania będą finansowane ze środków własnych Powiatu.

Radny Orliński powiedział, że po raz pierwszy w budżecie zauważa się wzrost środków własnych do 15%, ale wynika to z ustawy budżetowej, czyli z PIT i CIT. Przygotowuje się samorządy powiatowe do właściwego gospodarowania środkami i ta odpowiedzialność na powiaty spadnie, tylko we właściwym czasie. Problem polega na tym, że nigdy nie będzie zbieżności celu. W najgorszej sytuacji będzie PCPR, bo cokolwiek zostanie zabrane to albo  z pomocy społecznej, albo z inwestycji, ponieważ tam najłatwiej zabrać, bo jeszcze coś zostało. Dlatego takie podsumowanie, że nie ma nic za darmo. Podobnie jest z inwestycjami, na które nie ma środków, bo np. żeby wyremontować budynek Starostwa potrzeba by zużyć wszystkie środki własne. Taka sytuacja jest też z drogami, już ten temat poruszany był na sesji i stąd uwaga do Przewodniczącej Komisji Budżetowej, aby wzięła pod  uwagę te sprawy, by ludzie przestali psioczyć na drogi, bo w gminie wójt to 2 km takiej drogi wykonuje rocznie, a tutaj odcinka 800 m nie można wyremontować. Tutaj akurat jest mały koszt tej naprawy, a znaczenie bardzo duże, bo na drodze tej jest duże natężenie ruchu, a poza tym droga prowadzi do Włocławka. Radny byłby wdzięczny, jeżeli byłaby możliwość uwzględnienia tego wniosku.

Radna Ewa Kończyńska – Przewodnicząca Komisji Budżetowej powiedziała, że z tego co jej wiadomo, to plany są na rok 2006. Pieniądze są tak małe i wszyscy sobie wyrywają i tak, jak było już mówione na sesji, takie samo natężenie ruchu jest na drodze do Wieńca i też ciężko zdobyć na to pieniądze. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze uwagi do projektu budżetu ? Więcej uwag i pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu budżetu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 3

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt budżetu na 2004 rok został przyjęty.

Projekt budżetu na 2004 rok stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
12. Opracowanie projektu planu pracy Komisji na 2004 rok

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do projektu planu pracy są uwagi, bądź radni mają propozycje?

Radny Mirosław Orliński zaproponował, aby informacje, jakie przedstawiają dyrektorzy jednostek zderzyć z rzeczywistością i zobaczyć jak dana placówka prosperuje. Dlatego dobrze byłoby jechać w teren i zobaczyć, jak jednostki wyglądają w rzeczywistości.

Radny Bogdan Czajka powiedział, że Komisja Rewizyjna zna te placówki, ponieważ odbywały się kontrole.

Radny Orliński dodał, że Komisję Rewizyjną można wyłączyć.

Przewodniczący Komisji powiedział, że ten temat można w każdej chwili przedyskutować i o ile będą informacje placówek mających siedzibę w powiecie , to posiedzenie Komisji zostanie zorganizowane na terenie jednostki, której sprawy dotyczą. Sztywnych terminów nie można wyznaczać, ponieważ potem będą problemy z realizacją.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji na rok 2004 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt planu pracy został przyjęty.

Projekt planu pracy stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

13. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają pytania?

Radny Bogdan Czajka powiedział, że przeglądając materiały dotyczące projektu budżetu, nasuwa się uwaga, że chyba lepiej byłoby kupić, czy pobudować nowy budynek, a niżeli remontować stary.

Radny Orliński dodał, że prawdopodobnie jest taka możliwość, aby kupić inny budynek i zapytał Pana Starostę jak ta sprawa wygląda?

Pan Starosta odpowiedział, że rozmowy były prowadzone, ale była to tylko kontynuacja rozmów prowadzonych w poprzedniej kadencji. Chodzi o obiekt na ulicy Okrężnej, należący do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, w którym dzierżawimy znaczną ilość obiektu. Poprzednie władze prowadziły rozmowy dotyczące ewentualnego zakupu tego budynku. Rozmowy nie zakończyły się podjęciem jakiejkolwiek decyzji, ale jest to obiekt bardzo dobry, jeśli chodzi o rozplanowanie pomieszczeń, ma wszystkie nowe instalacje, ocieplony, z własną kotłownią,  z dobrą infrastrukturą. Wyceniono go na 2 mln dwieście tys. zł, ale Fundusz był skłonny sprzedać za kwotę 1.800.000 zł z rozłożeniem na 5 rat.

Radny Orliński zapytał, czy pomieściło by się tam Starostwo?

Pan Starosta odpowiedział, że tak, z tym tylko, że mieści się tam kilka instytucji, ale istnieje możliwość wypowiedzenia z 3 miesięcznym okresem. Jeżeli Rada Powiatu upoważni Zarząd, wówczas będą prowadzone dalsze rozmowy, dlatego takie upoważnienie byłoby wskazane. 

Radny Waczyński zapytał, czy istnieje możliwość w tym obiekcie załatwiać osoby niepełnosprawne?

Pan Starosta odpowiedział, że oczywiście. Wózkiem można wjechać, zorganizować biuro obsługi petenta. Jest możliwość zainstalowania windy dla osób niepełnosprawnych.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było. 

14.   Zakończenie obrad   

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński o godzinie 1540 dokonał zamknięcia obrad, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji

                                                                                       Zdrowia i Spraw Społecznych

Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego 

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

