BROI.0012.4.8.2011

Protokół nr 8/11

z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju 
z dnia 1 grudnia 2011 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Donajczyk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju dnia 1 grudnia 2011 roku o godzinie 1105 otworzył obrady Komisji  Infrastruktury i Rozwoju. Powitał członków Komisji oraz uczestniczących w obradach – Pana Kazimierza Kacę Starostę Włocławskiego, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Panią Krystynę Ewę Sikorską Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg, Pana Lecha Chymkowskiego – Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji.  
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6  osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad komisji:
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 7/11 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 6 października 2011 roku.

5) Analiza projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za usunięcie pojazdu z drogi oraz jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2012 rok. 

6) Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2018.

7) Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012. 

8) Wypracowanie założeń do planu pracy komisji na rok 2012 z uwzględnieniem zakresu działania określonego w uchwale nr II/24/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 grudnia 2010 roku w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku. 

9) Sprawy różne.

10) Zakończenie obrad Komisji.

i zapytał radnych, czy do porządku obrad mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

za – 5
przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzanego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 7/11 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 6 października 2011 roku.

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 7/11 dnia 6 października 2011 roku, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 7/11 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 7/11 z dnia 6 października 2011 roku został przyjęty.  

O godzinie 1115 na obrady przybył radny Pan Zygmunt Wierzowiecki. Na sali obrad było 6 radnych. 
5) Analiza projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za usunięcie pojazdu z drogi oraz jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2012 rok. 

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Krystynę Ewę Sikorską Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Krystyna Ewa Sikorska Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg poinformowała, iż ustalenie opłat za usunięcie pojazdu z drogi oraz jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz ustalenie wysokości kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu należy do zadań własnych Powiatu. Wynika to z art. 130 a ustawy Prawo o ruchu drogowym., gdzie są ujęte maksymalne stawki w danym roku kalendarzowym. Stawki te będą się co roku zmieniały. Jest to publikowane w Monitorze Polskim, Obwieszczenie Ministra Finansów z dnia 12.09.2011 r. w sprawie ogłoszenia obowiązujących w 2012 roku maksymalnych stawek opłat za usunięcie pojazdu z drogi oraz jego przechowywanie na parkingu strzeżonym. Obwieszczenie będzie obowiązywało od roku 2012. W projekcie uchwały proponuje się  maksymalne stawki za usunięcie i przechowywanie pojazdów ogłoszone w Obwieszczeniu Ministra Finansów. Rada Powiatu ustala stawki. Naczelnik wniosła do Komisji o wydanie pozytywnej opinii w sprawie projektu uchwały w zaproponowanym kształcie. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że w innych powiatach przyjęto uchwały ze zniżkami. Naczelnik przekonuje jednak, by komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z zaproponowanymi maksymalnymi stawkami. 

Radny Bogdan Sadowski zapytał, dlaczego proponuje się maksymalne stawki, które są możliwe, czyli takie, które będą obowiązywały np. w Krakowie? Czym to można uzasadnić?

Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg powiedziała, że powiat jest dużym powiatem zajmujący dość rozległy teren. Powiat nie ma dodatkowych środków finansowych, by dokładać je do tego zadania. Jest bardzo mało przedsiębiorców, którzy mają odpowiedni sprzęt, by te pojazdy holować. Pojazdy będą holowane na plac PZD w Jarantowicach. Firmy muszą pokryć koszty holowania. W przypadku ograniczenia stawek, to nie jest się w stanie pozyskać firmy, która będzie wykonywała te czynności. 
Radny Bogdan Sadowski zapytał, czy był przetarg?

Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg odpowiedziała, że był przy pierwszych stawkach. Należało mieć wiedzę, czy i za jaką kwotę przedsiębiorcy przystąpią do zadania. Przetarg był w miesiącu lipcu br. Należało się zorientować, jaki sprzęt mają firmy. Muszą być zabezpieczone holowniki nawet do 16 ton. Nie każdy przedsiębiorca posiada odpowiednie przyczepy, najazdy, urządzenia w postaci dźwigów. Należy znaleźć przedsiębiorcę, który będzie w stanie za daną kwotę holować dany pojazd. 
Pan Lech Chymkowski Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji powiedział, że w przypadku ustalania wykonawców do wykonywania tych czynności związanych z usuwaniem pojazdów – podmiot (starosta) musi stosować przepisy ustawy o zamówieniach publicznych. W takim trybie musi wyłaniać tych, którzy będą w przyszłości świadczyli usługi. Z przepisu ustawy Prawo o ruchu drogowym wynika w sposób jednoznaczny, że Rada co roku będzie musiała taką uchwałę podejmować, to należy przez to rozumieć, że rada będzie musiała stosować ustawę Prawo zamówień publicznych w celu wyłonienia wykonawcy.    
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczacy zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za usunięcie pojazdu z drogi oraz jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2012 rok. 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za usunięcie pojazdu z drogi oraz jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2012 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

6) Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2018.

Przewodniczący Komisji poprosił skarbnika o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu poinformowała, iż do dnia 15 listopada 2011 r. miał obowiązek  przedłożenia Radzie Powiatu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 i tym samym Wieloletnią Prognozę Finansową. Te dwie uchwały są nierozłączne i kwoty wynikające z przyjętych wielkości dochodów czy wydatków mają odzwierciedlenie w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Zarząd Powiatu w dniu 14.11.2011 r. podjął uchwałę nr 84/11, którą przyjął projekt budżetu Powiatu na rok 2012, a także przyjął projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018. Wieloletnia Prognoza Finansowa ma ścisły związek z uchwałą budżetową na dany rok budżetowy, szczególnie załącznik nr 1 do projektu uchwały. Pokazana jest tutaj sytuacja finansowa Powiatu od roku 2012. Szacunkowo przyjęto wielkości dochodów i wydatków na poszczególne lata aż do roku 2018. Planuje się, że powiat będzie spłacał kredyty, które zaciągnął lub już zaciągnie do roku 2018.  Pokazane jest, kiedy planuje się i dlaczego te kredyty się zaciąga. Ma to związek z załącznikiem nr 1 dotyczącym wykazu przedsięwzięć. Zgodnie z sugestiami RIO, by planować tylko te zadania inwestycyjne, co do których jest pewność, że zostaną dofinansowane, to w wykazie przedsięwzięć pokazane są tylko te zadania. Zadania są planowane z wielką rozwagą oraz w stosunku do zmniejszających się dochodów budżetu Powiatu i do sytuacji panującej w kraju. W uchwale budżetowej na rok 2012 jest zaplanowane jedno zadanie inwestycyjne Przebudowa drogi powiatowej Siutkowo – Mikanowo. W roku 2013 jest kontynuacja zadania – II etap. Na rok 2012 na to zadanie powiat złożył wniosek do Wojewody o dofinansowanie tego zadania z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Wniosek został pozytywnie oceniony i zyskał dofinansowanie i znalazł się na I miejscu na liście rankingowej. To dofinansowanie nie jest w takiej wysokości, jak było do roku 2011. Na rok 2012 określono, że dofinansowanie zadania inwestycyjnego może być do wysokości 30%, ale nie więcej niż 1 mln zł. W przypadku zadania powiatowego dofinansowanie będzie wynosiło 1 mln zł. Na 2013 rok jest to w wykazie zadań. Planuje się dalej wnioskować o te środki finansowe. Jest też zaplanowany udział gminy Lubanie. Jest zawarta umowa z gminą Lubanie. Rada Gminy wyraziła zgodę na dofinansowanie zadania w wysokości 21% na rok 2012.  Powiat dofinansuje dla gminy Lubień Kuj. 160 tys. zł. Jest to zadanie, które zyskało dofinansowanie z NPPDL. Rada Powiatu wyraziła zgodę. Na rok 2013 jest zaplanowane  w wykazie przedsięwzięć – Przebudowa drogi powiatowej Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie. Zaplanowane są środki na udział własny Powiatu oraz udział 2 gmin w wysokości 10% w zależności od ilości kilometrów. Planuje się pozyskać środki z budżetu Unii Europejskiej. Wprowadza się tylko własne środki. Nie ma 100% pewności, że pozyska się środki finansowe. Takie środki można zawsze wprowadzić w  trakcie realizacji budżetu. Jeśli nie uda się pozyskać środków, to powiat łącznie z gminami nie będzie w stanie zrealizować zadania. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że był przekonany, że Przebudowa drogi powiatowej Borzymie – Boniewo w kierunku Izbicy Kuj. wejdzie do planu inwestycyjnego na rok 2012. Na rok 2013 są jedynie zaplanowane środki udziału własnego i gmin.  Przebudowa tej drogi będzie uzależniona od środków z Unii Europejskiej. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2018.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2018 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7) Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia Powiatu Włocławskiego na rok 2012. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że projekt budżetu jest bardzo oszczędnościowy. Przewodniczący poprosił skarbnika o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że budżet Powiatu jest oszczędnościowy. Powiat nie jest odosobnionym powiatem w zakresie podejścia do planowania budżetu na rok 2012. Dochody i wydatki prawie zrównują się. Nie ma środków na spłatę kredytów. Na spłatę kredytów planuje się kredyt. Nie można w nieskończoność zaciągać kredytów. Od roku 2014 nie będzie można uchwalać takich budżetów, gdzie dochody bieżące będą niższe od wydatków bieżących. W latach poprzednich powiat realizował dużo inwestycji, ale miał inne możliwości pozyskiwania środków. Powiaty i gminy ograniczają z tego powodu swoje inwestycje, bo nie ma dostępności środków. Z NPPDL była możliwość pozyskania 50% środków wartości zadania, nie więcej niż 3 mln zł. Obecnie jest 30% zadania, ale nie więcej niż 1 mln zł. Z analizy dochodów budżetu Powiatu na rok 2012 wynika, iż Minister Finansów przekazał mniejszą subwencję, niższą część oświatową subwencji. Jest drobna kwota subwencji równoważącej, która nie ma wpływu na dochody Powiatu. Mniej jest środków z Funduszu Pracy dla PUP. Jest więcej skalkulowanych środków z PIT – u. Minister wstępnie informuje o wskaźnikach. Samorządy muszą się kierować analizą budżetu. Podobnie, jak w roku bieżącym, są zaniżone dochody budżetu Powiatu o kwotę 300 tys. zł. Jeżeli dochody będą wyższe, to można je wprowadzić do budżetu.  Powiat nie ma wpływu z majątku. Ponad 100 tys. zł, to znikoma kwota. Jest szereg zadań, które nałożono na powiat do realizacji.  W dziale Transport i łączność, rozdziale – Drogi publiczne powiatowe największą pozycję budżecie tej jednostki tj. kwotę 4.498.275 zł stanowią środki zaplanowane na inwestycje drogową „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2902C Siutkowo- Mikanowo od km 4 + 000 do km 7+ 174” – etap I, która otrzymuje dofinansowanie z „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych –Etap II Bezpieczeństwo- Dostępność –Rozwój” (30% kosztów inwestycji), w kosztach realizacji tego zadania partycypować będzie g. Lubanie udzielając pomocy finansowej powiatowi włocławskiemu w kwocie 734.637,65 zł oraz mg. Lubień Kuj. udzielając pomocy finansowej w kwocie 160.000 zł. Środki na pomoc finansową dla mg. Lubień Kujawski w kwocie 160.000 zł ma być przeznaczona  na realizację zadania „Przebudowa drogi gminnej Stępka- Czaple o długości 4.400 m”-w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych –Etap II Bezpieczeństwo- Dostępność –Rozwój”. Dzięki temu gmina Lubień Kuj. może sięgnąć po środki z NPPDL. Jeżeli chodzi o drogi publiczne gminne to jest tylko pomoc finansowa dla Miasta i Gminy Lubień Kuj. W drogach powiatowych są zaplanowane środki w wysokości 2.215.520 zł na remont dróg oraz zakup materiałów do remontu dróg. Na bieżące i zimowe utrzymanie dróg powiatowych zabezpieczono środki w kwocie 590.482 – z tego: zimowe utrzymanie dróg  – 480.482 zł ( w tym dotacja dla gmin z tytułu porozumień w zakresie zimowego utrzymania dróg- 121.602 zł- z tego dotacja dla: g.Baruchowo-10.512, 50 zł, mg.Chodecz- 37.338,35 zł, g Fabianki - 3.876,43 zł, m.Kowal- 6.435,75 zł, g. Lubanie 15.157,90 zł, mg. Lubień Kuj. 1.939,35 zł, mg.Lubraniec –46.341,88 zł), bieżące utrzymanie dróg -110.000 zł. 

Przewodniczący Komisji zadał pytanie w sprawie wydatków na oświatę. Subwencja jest niższa od planowanych wydatków. Ok. 2 mln zł zabraknie na oświatę. Czy powiat będzie musiał dopłacać do oświaty? Przewodniczący jest zawiedziony, że przebudowa drogi powiatowej Borzymie – Boniewo nie będzie brana do realizacji  w roku 2012. Jeżeli nie będzie środków zewnętrznych, to droga ta może nie być przebudowana nawet w roku 2013. Do starostwa ma wpłynąć pismo od wójta Gminy Choceń, który ma realizować zadanie z pozyskaniem środków z zewnątrz na budowę miejsc parkingowych w ciągu drogi powiatowej Śmiłowice – Wilkowiczki. Chodnik, który jest w ciągu drogi, wymaga utwardzenia. Gmina nie może tego sfinansować. W ramach remontów można byłoby wydzielić jakieś środki na zakup ok. 300 mb dł. kostki i 150 mb dł. krawężnika, które gmina Choceń byłaby skłonna sama zamontować. Udział Powiatu ograniczyłby się do dostarczenia materiałów. Jest przebudowana droga Choceń – Włocławek na odcinku do Kruszyna. Wskazane byłoby, by ten odcinek drogi był doprowadzony do właściwego stanu. Analizując projekt budżetu są wydatki na opiekę – rodziny zastępcze. Są dwie zawodowe rodziny zastępcze. Przewiduje się środki na szkolenie nowych rodzin. Jak dużo w tym zakresie powiat chce poczynić starania? 
Skarbnik Powiatu odpowiedziała na pytanie dotyczące oświaty i wychowania. Na oświatę i wychowanie oraz edukacyjną opiekę wychowawczą  na rok 2012 zaplanowano kwotę 10.632.031 zł, z tego wydatki bieżące 10.612.031 zł. Część oświatowa subwencji ogólnej na 2012 rok zamyka się kwotą 8.872.666 zł. Do oświaty trzeba dopłacić kwotę ok. 1.800.000 zł. Powiat otrzymał mniej niż na rok 2011 o kwotę ponad 500 tys. zł część oświatową subwencji ogólnej. Wg. wyliczeń skarbnika, ta subwencja nie powinna być tak zaniżona. Wstępne wskaźniki jednak stanowią, iż jest o tyle mniejsza. Nie ma jeszcze ostatecznych wskaźników. Ministerstwo będzie analizowało przesłane sprawozdania przez Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych.  Bez względu na to, czy zmienią się wskaźniki czy nie, to powiat musi dofinansować oświatę. 
W ramach subwencji, co otrzymał powiat, są już zabezpieczone środki na skutki wprowadzonych podwyżek od września 2011 roku oraz podwyżki od września 2012 roku w wysokości 3,8%. Po wyliczeniu potrzeb szkół i placówek (poradni) okazuje się, że część równoważąca subwencji powinna być wyższa. Skarbnik odniosła się do pytania w sprawie dróg i powiedziała, że zarząd powiatu cieszy się, że wójt Gminy Choceń chce dofinansowywać drogi powiatowe. Zarząd będzie rozważał, na co przeznaczyć środki remontowe. Żeby ująć do planu finansowego, to propozycja przedstawiona przez Przewodniczącego jest zbyt późna (termin do 15.11.2011 r.). W sprawie rodzin zastępczych – skarbnik poinformowała, iż z dniem 1 stycznia 2012 r. wchodzi w życie ustawa o wspieraniu rodziny i sprawowaniu opieki zastępczej. Zgodnie z ustawą nałożono na powiat wiele zadań. Odchodzi się od tego, by dzieci do lat 7 przebywały w placówkach opiekuńczo – wychowawczych. Czy uda się pozyskać rodziny zawodowe, trudno powiedzieć. Na pewno będą czynione starania. Inne samorządy też w tym zakresie mają problemy. 

Radny Bogdan Sadowski poprosił starostę, by skarbnik podała radnemu informację poprzez wpisanie danych do przygotowanej tabeli, a dotyczące oświaty. Radny zadał pytanie w sprawie zimowego utrzymania dróg. Gminy mają płacone środki za gotowość do pracy. Radny nie zna specyfikacji przetargu dla firm prywatnych. Czy płci się za faktycznie wykonaną pracę czy za gotowość do wykonywania usług?

Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie zna szczegółów przetargu i tą sprawę może wyjaśnić dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg. Skarbnik odniosła się do wniosku radnego w sprawie sporządzenia materiału w sprawie wydatków w oświacie i powiedziała, że nie ma jeszcze metryczki na rok 2012 i w tej chwili nie można udzielić informacji na temat wysokości subwencji przypadającej na każdą szkołę. Po otrzymaniu metryczki jest to możliwe.

Przewodniczący Komisji zapytał, kiedy będzie metryczka?

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż metryczka jest ok. miesiąca marca 2012 r. Sporządzenie w tej chwili informacji byłoby nierzetelne. W projekcie budżetu jest pokazane, ile poszczególne szkoły otrzymują środków. 

Radny Bogdan Sadowski powiedział, że przez kwotę subwencji należałoby w tej chwili rozumieć kwotę, która jest zapisana w budżecie. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w projekcie budżetu są dane uzupełniające i tam są dane, które interesują radnego. 

Radny Bogdan Sadowski poprosił o zebranie tych danych w formie tabelarycznej. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że po otrzymaniu metryczki kwoty będą się różniły. 

Radny Bogdan Sadowski powiedział, że nie będzie miał żadnych pretensji i na tym etapie przez pojęcie subwencji radny poprosił wpisać kwotę z projektu budżetu. 

Pan Lech Chymkowski Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji poinformował, iż projekt uchwały nie jest do końca precyzyjny. Zgodnie z art. 238 ustawy o finansach publicznych do projektu uchwały budżetowej powinno być dołączone uzasadnienie. Zgodnie ze Statutem Powiatu każdy projekt uchwały powinien również mieć uzasadnienie. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej zawiera uzasadnienie, zaś projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu nie zawiera uzasadnienia, zaś zawiera część opisową. Można przyjąć, że ta część opisowa jest uzasadnieniem, ale pod warunkiem, że będzie się nazywało uzasadnieniem i zostanie uzupełnione o elementy, które są zapisane w Statucie dla projektu uchwały. Materiał, który będzie przedmiotem obrad rady musi spełniać wszelkie wymogi formalne. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że faktycznie nie ma uzasadnienia i powinno być dołączone. Następnie przewodniczący stwierdził, że nie wszystkie propozycje zgłaszane przez radnych zostały wzięte do projektu budżetu. Zawsze budżet był prorozwojowy, proinwestycyjny. Ok. 30% środków było przekazywanych na inwestycje. Projekt budżetu na rok 2012 przewiduje, że zaledwie 13% będzie przekazane na inwestycje. Przewodniczący zapytał, ile planuje się zaciągnąć kredytu? Pół miliona zł potrzeba na pokrycie dotychczasowych zobowiązań. Jeżeli będzie się chciało realizować jakieś zadanie, to tylko w oparciu o kredyt. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że w informacji opisowej już w pierwszych wersach jest zapisane, ile zaciągnie się kredytu, tj. 1.360.995 zł. Będzie to na spłatę rat kredytu. Różnica pomiędzy dochodami a wydatkami wynosi 9.557 zł. Kredyty należy spłacać i na jego spłatę trzeba zaciągnąć kredyt. Jeżeli rada chciałaby realizować dodatkowe inwestycje, to należy zaciągać kolejny kredyt. Jeżeli jest możliwość pozyskania dodatkowych środków, to racjonalne jest wykonywanie inwestycji. Oprócz inwestycji należy pamiętać, że są jeszcze pracownicy. Dokonana była analiza wynagrodzeń pracowników w jednostkach organizacyjnych oraz w starostwie. Należy zadbać o pracowników najmniej zarabiających. Bardzo dużo jest pracowników mających minimalne płace. Z materiałów, jakie zostały zebrane ze wszystkich jednostek i starostwie wynika, że w grupie płacy (brutto):

· od 1385 zł do 1500 zł – 71 osób 

· od 1500 zł do 1800 zł – 113 osób 

· od 1800 zł do 2000 zł – 59 osób

· od 2000 zł do 2500 zł – 116 osób

Należy patrzeć na wszystkie sprawy. 

Radny Bogdan Sadowski zapytał, jak w obecnej sytuacji panującej w kraju zachowują się banki. Czy nie podejmują jakiś działań zwiększających np. oprocentowanie? 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż jest już rozstrzygnięty przetarg na kredyt na rok 2011. Oprocentowanie jest korzystne. Powiat nie miał problemów i kondycja powiatu jest dobra. Oprocentowanie wynosi: WIBOR plus 0,64% marży banku. Jest to korzystniejszy kredyt. Przetarg wygrał Bank Śląski. II bank, który złożył ofertę – Bank Pocztowy – WIBOR plus 0,70% marży, Kujawsko – Dobrzyński Bank zaproponował WIBOR plus 1,5% marży. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że komisję bardzo interesuje to, co się dzieje w inwestycjach. Skarbnik przedstawiła wynagrodzenia pracowników. W informacji opisowej jest zapisane, że są zaplanowane środki na ewentualne odprawy emerytalne. Te środki zostały zaplanowane w rezerwie celowej. Przewodniczący zapytał, jaka kwota jest zaplanowana na odprawy emerytalne? 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że zgłaszane były odprawy emerytalne w szkołach, w Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej, oświacie w rezerwie i administracji publicznej. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy ci, co nabyli prawa emerytalne chcieliby przejść na emeryturę, to czy są zabezpieczone środki? 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że jeżeli chodzi o administrację, to odprawy są dla wszystkich pracowników, którzy spełniają wymogi. Jeżeli chodzi o jednostki, to skarbnik nie ma pełnej wiedzy czy są pracownicy, którzy mają pełny wiek emerytalny, mogliby przejść na emeryturę.  Skarbnik poinformowała, w jakich działach są planowane odprawy emerytalne.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi do projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Powiatu Włocławskiego na rok 2012. 
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Powiatu Włocławskiego na rok 2012 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
8) Wypracowanie założeń do planu pracy komisji na rok 2012 z uwzględnieniem zakresu działania określonego w uchwale nr II/24/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 grudnia 2010 roku w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż uchwałą nr II/24/10 Rady Powiatu we Włocławku został, między innymi, określony zakres działania Komisji Infrastruktury i Rozwoju. Do zakresu zadań należą w szczególności sprawy dotyczące:  transportu zbiorowego i dróg publicznych, planowania i rozwoju lokalnego, działalności inwestycyjnej i remontowej,  utrzymania obiektów powiatowych oraz  urządzeń użyteczności publicznej.
Przewodniczący zapytał radnych, czy mają jakieś propozycje do planu pracy na rok 2012? 
Radny Bogdan Sadowski zaproponował, by zorganizować wyjazd na drogi powiatowe w okresie wiosny, by zobaczyć stan faktyczny dróg.  
Przewodniczący Komisji powiedział, że propozycję radnego należałoby wpisać do planu pracy, by zobaczyć stan dróg powiatowych. Dróg powiatowych jest ok. 400 km. 

Pan Lech Chymkowski Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji powiedział, że po raz pierwszy jest tak, że w porządku obrad komisji pojawił się punkt dotyczący wypracowania założeń do planu pracy na rok 2012. Zwykle bywało tak, że propozycje były przepisywane z poprzednich planów. Komisje zgłaszają dodatkowe propozycje, bądź odstępują od propozycji i bazują na standardowych planach.  Co do propozycji radnego B. Sadowskiego, to wpisywanie do planu pracy „wycieczki”, brzmiałoby niepoważnie.  Taki objazd dróg można zrealizować np. podczas analizy stanu technicznego dróg powiatowych. Wówczas można zrealizować cel rekreacyjno – poglądowy. Jeżeli radni nie zgłoszą dodatkowych propozycji do planu pracy, to wydział przygotuje projekt planu pracy wynikający przede wszystkim z tego czym komisja się zajmuje lub z przyjętych programów przez Radę Powiatu. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że wszyscy radni zrozumieli intencję radnego, co ta „wycieczka” miała znaczyć. Miała rozeznać stan dróg powiatowych.  Radny przypomniał par. 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, gdzie komisja przedkłada propozycje swojego planu pracy Radzie Powiatu. Nie można ograniczać kompetencji komisji i dawać szablony.   
Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji powiedział, że w porządku obrad komisji został postawiony punkt, by komisja przedstawiła propozycje planu pracy. Radni nie zgłosili propozycji, a zatem naczelnik stwierdził, że przygotuje się szablonowy plan pracy, jaki był realizowany w roku 2011.  Naczelnik stwierdził, że namawia radnych do tego, by zgłosili propozycje do planu pracy na rok 2012 i nie ogranicza możliwości komisji. Jeżeli takie propozycje komisja zgłosi, to Rada Powiatu stosowną uchwałą zatwierdzi plan. Naczelnik zna paragraf,  o którym mówił radny i niczego nikomu nie ogranicza. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że komisja weźmie wszystkie założenia i plan pracy na rok 2012 będzie realizowany. 

Wobec braku głosu w dyskusji, Przewodniczący dał pod rozwagę członkom komisji, by zastanowili się, jakie widzą tematy do realizacji i na następnym posiedzeniu zostanie przyjęty plan pracy.

Radny Bogdan Sadowski powiedział, że do projektu planu należy dopisać zgłoszone propozycje i przepisać tematykę z planu z roku 2011. 

Przewodniczący Komisji przychylił się do propozycji radnego Bogdana Sadowskiego, że do planu pracy ujmuje się tematykę z planu pracy z roku 2011 plus objazd dróg powiatowych. Dzięki temu będzie obeznanie, jaki jest stan techniczny dróg powiatowych. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za taką propozycją i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja na następnym posiedzeniu przyjmie plan pracy na rok 2012.
9) Sprawy różne. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski?
Radny Bogdan Domżalski zapytał, jak w chwili obecnej przebiega współpraca z wykonawcami autostrady? Czy są wykonywane bieżące naprawy dróg powiatowych? Czy jest planowany remont jakiś odcinków dróg? czy na chwile obecną wykonawcy autostrady nie będą kłaść dywanika? 
Pan Kazimierz Kaca Starosta Włocławski powiedział, że odbyło się spotkanie w sprawie remontów dróg przez wykonawców autostrad. Będzie remont odcinka drogi od Czerniewic do Woli Nakonowskiej. Wykonawcy na bieżąco omawiają prace remontowe. Z informacji, które posiada starosta to w tym roku kładzenie dywanika nie będzie możliwe. Na odcinku Lubania jest najmniej informacji. Jest położony dywanik od Woli Nakonowskiej do Gołaszewa. Są pewne sprawy do poprawienia. Należy egzekwować zawarte umowy. Muszą być remonty bieżące, by drogi były przejezdne. Większy musi być nadzór ze strony PZD. Środków na inwestycje jest planowanych remontowane ok. 12 km dróg. Będzie wykonywana w ramach NPPDL Przebudowa drogi powiatowej Mikanowo – Siutkowo. Z gminą Lubień Kuj. jest bardzo dobra współpraca. Trzy razy udało się, dzięki partnerstwu, przebudowywać drogi. Następnie starosta powiedział, że należy się przyjrzeć wynagrodzeniem pracowników, szczególnie z jednostek organizacyjnych. Starosta przed sesją prześle radnym stosowne materiały, które nie zawierają danych osobowych. Na 700 pracowników, ok. 320 pracowników jest w przedziale wynagrodzeń 1360 zł do 2500 zł brutto. To są pensje głodowe. Należy to zrozumieć. Należy wesprzeć pracowników najmniej zarabiających, mieszkańców Powiatu i skierować środki finansowe w pierwszej kolejności. Radny Donajczyk poruszał sprawę odpraw emerytalnych. Powiat przygotowuje pewne plany, że ludzie, którzy mają możliwość przejścia na emeryturę, by na nią odeszli. Przy dużym bezrobociu, jakie jest w Powiecie, należy mieć taką koncepcję, by zatrudniać te osoby. Prawa nie można łamać. Starosta będzie namawiał radę i zarząd, by wspierać to działanie. W obecnych czasach pracować za 1.000 zł jest bardzo ciężko. Musi to ulec zmianie. Należy robić wszystko, by ludzie którzy wypracowali emeryturę, na nią odeszli np. na zasadzie porozumienia. Należy zatrudniać ludzi z terenu Powiatu do jednostek. Musi być zachowane prawo przy naborze kandydatów. Starosta zwrócił się do radnego Donajczyka i zapytał, czy gmina Choceń ma wspierać powiat, czy odwrotnie przy budowie parkingu w Śmiłowicach? To nie jest teren Powiatu. Tyle co powiat zrobił dla Śmiłowic, to niech gmina sama zrobi dla tego środowiska. Starosta jest z terenu gminy Choceń, ale należy się patrzeć na cały powiat. Starosta życzył powiedzenia, by samorząd gminny uporządkował  ten teren. Przy drodze Choceń – Kruszyn, powiat uporządkował teren. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że skarbnik nie zbyt dokładnie zrozumiała intencję, które przyświecają wypowiedzi radnego. Rzeczywiście Urząd Gminy Choceń chce na swoim terenie zrobić miejsca parkingowe przy Kościele. Miejsce parkingowe graniczy bezpośrednio z pasem powiatowej drogi Śmiłowice – Wilkowiczki. Gmina nie chce, by powiat cokolwiek dokładał na terenie gruntów gminnych. Wszystkie prace zostaną wykonane na koszt gminy. Gmina wnosi o położenie chodnika na terenie pasa drogowego od kościoła do mostu na rzece Lubieńka, tj. ok. 150 mb. dł. Gmina deklaruje ze swojej strony robociznę. Chodzi o to, by powiat dał ze swojej strony kostkę brukową i krawężnik. Z programu, z którego gmina korzysta, nie można wykonać prac na drodze powiatowej. Robociznę gmina Choceń zapewni. Następnie przewodniczący powiedział, że wykonawca drogi Włocławek – Wieniec – Osięciny wykonywał prace poprawkowe w ramach gwarancji. Czy te roboty zostały zakończone, czy wynikną jeszcze inne poprawkowe prace? W październiku oddana została droga Kowal – Mostki.  Czy ta droga jest już rozliczona i czy Urząd Marszałkowski oddał już pieniądze? 
Starosta odpowiedział, że droga była dofinansowana w ramach NPPDL. W dniu wczorajszym poszły wnioski do wojewody dotyczący rozliczenia drogi. W ciągu dwóch tygodni powinny wpłynąć środki w wysokości 1.500.000 zł. W sprawie drogi Włocławek – Wieniec – Osięciny, starosta powiedział, że zostało wymienione 1,5 km nawierzchni. Pomalowane zostały pasy. W tym roku, to co było zaplanowane, zostało zrobione. Droga jest na gwarancji i musi być wymieniony cały odcinek. Do dnia dzisiejszego nie zostały uruchomione środki z gwarancji. Starosta powiedział, że nie ma możliwości dofinansowania zadań gminie. W miejscu, o którym mówił radny, jest jak najbardziej potrzebny parking. Jeśli chce gmina skorzystać z pasa drogowego, to może to zrobić. Droga, o której mówił radny, potrzebuje na dalszym odcinku poszerzenia. Droga jest 3 metrowa. Jeżeli gmina chce zainwestować, to skorzysta z tego powiat. Należy ratować stan dróg, a mniej inwestować w chodniki i parkingi. Przy środkach zewnętrznych, można sobie na to pozwolić. Przewodniczący Komisji przypomniał staroście, że gmina Choceń występowała z propozycją wspólnej „schetynówki”. Gmina Choceń na pewno będzie zainteresowana współpracą przy przebudowaniu drogi Śmiłowice. Dzięki temu powstanie drugi odcinek drogi.
Radny Zygmunt Wierzowiecki zadał pytanie – czy środki finansowe z zabezpieczeń autostrady wchodzą w budżet? Czy nie są ujęte? Czy można te środki wziąć, by zrównoważyć budżet? Droga Śmiłowice – Wilkowiczki nie jest mocno uczęszczana. Wiele innych dróg powiatowych ma większą przepustowość i powinno się te remontować w pierwszej kolejności.
Przewodniczący Komisji powiedział, że liczy się ogólna koncepcja. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że środki, o których wspomniał radny Wierzowiecki nie są zaplanowane, bo nie mogły być zaplanowane. Jest to zabezpieczenie ubezpieczyciela. Jeśli autostrady zrealizują to, co wynika z umowy, to powiat nigdy tych środków nie otrzyma. 

Starosta powiedział, że każdy błąd i każde zaniedbanie może doprowadzić do tego, że drogi powiatowe nie będą wyremontowane przez wykonawców autostrad. 
10) Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 1 grudnia 2011 roku o godzinie 1310 posiedzenie Komisji Infrastruktury i Rozwoju.
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