OOP.0022.5.2011 

Protokół nr 8/11

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 9 lutego 2011 roku

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1215 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 78 ust.6 Statutu Powiatu Włocławskiego i powitał wszystkich zebranych. Starosta wyjaśnił, że posiedzenie Zarządu zostało zwołane w związku z potrzebą przyjęcia sprawozdania za 2010 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski wraz z projektem uchwały Rady Powiatu i skierowania pod obrady Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, a następnie sesji Rady Powiatu.  Starosta stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 4 członków, (nieobecny Pan Tomasz Chymkowski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Starosta zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i  przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 7/11 z dnia 28 stycznia 2011 roku.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie sporządzenia sprawozdania za rok 2010 z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski, z uwzględnieniem kwoty różnicy, o której mowa w art. 30a ust. 2 Karty Nauczyciela wraz z  projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania. 

4. Sprawy różne

Ad. 2

Zarząd Powiatu jednogłośnie ( 4 głosami „Za”) po zapoznaniu przyjął Protokół nr 7/11 z  dnia 28 stycznia 2011 roku. 
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Zbonikowski – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, że Zarząd Powiatu uchwałą nr 8/11  w dniu 21 stycznia 2011 roku dokonał analizy poniesionych wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń, o których mowa w art. 30 ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Znowelizowana Karta Nauczyciela obliguje organy prowadzące szkoły do wypłaty dodatku uzupełniającego nauczycielom, w przypadku nieosiągnięcia przez powiat, średniego wynagrodzenia nauczycieli w poszczególnych grupach awansu zawodowego zagwarantowanego przepisami (art. 30 KN). Na podstawie art. 30a Karty Nauczyciela, zarząd powiatu sporządza sprawozdanie za 2010 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski, z uwzględnieniem kwoty różnicy, o której mowa w art. 30 a ust. 2 Karty Nauczyciela. Dyrektorzy szkół i placówek w terminie do 31 stycznia 2011 roku, wypłacili dodatek uzupełniający za 2010 rok, nauczycielom wszystkich grup awansu zawodowego nauczycieli. Sprawozdanie za 2010 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach  prowadzonych przez Powiat Włocławski,  z uwzględnieniem kwoty różnicy, w terminie do 17 lutego bieżącego roku, należy  przedłożyć  Regionalnej Izbie Obrachunkowej, w wersji papierowej i elektronicznej. W tym samym terminie  należy przedłożyć sprawozdanie Przewodniczącemu Rady Powiatu, dyrektorom szkół i placówek oraz związkom zawodowym w wersji papierowej.

Starosta otworzył dyskusję.

Pan Roman Gołębiewski zapytał, jakie zamierza podjąć działania, aby kwota różnicy za rok 2011 była mniejsza?

Pan Naczelnik Zbonikowski odpowiedział, że trudno jest uniknąć takiej sytuacji, jaka miała miejsce w tym roku, ponieważ na cały proces wpływa wiele czynników, np. wystarczy, że nauczyciel weźmie urlop na poratowanie zdrowia i już podniesie się wysokość średniej awansu zawodowego. Podobnie jest w przypadku choroby nauczyciela. Z organizacyjnego punktu widzenia i z punktu widzenia organu prowadzącego lepiej jest niedoszacować, aniżeli przeszacować, ponieważ nadpłaconych środków zwrócić nie można, a brakujące środki do osiągnięcia średnich, można wyrównać w terminie do 31 stycznia. Idealną sytuacją jest taka, kiedy kwoty są zbliżone. Jeżeli rozłoży się tę kwotę na jednego nauczyciela, to kwota różnicy nie jest duża. 

Pan Wicestarosta podniósł, że należy pamiętać, aby uwzględnić kwotę bazową w arkuszu organizacyjnym, ponieważ rozczłonkowanie na np. dwa etapy, czy pół etatu skutkuje wynikiem ujemnym dla organu prowadzącego.  
Pan Naczelnik Zbonikowski dodał, że tzw. „cząstki” etatu skutkują również zwiększeniem dopłaty.

Wicestarosta podniósł, że w tytule projektu uchwały Zarządu Powiatu powinien być zapis „w sprawie przyjęcia sprawozdania” a nie „w sprawie sporządzenia” sprawozdania, ponieważ wydział merytoryczny sporządza, a  Zarząd  Powiatu przyjmuje sprawozdanie. Druga kwestia, to zapis odnośnie  powierzenia wykonania uchwały. Nie może być zapisu, że wykonanie uchwały powierza się Naczelnikowi Wydziału, tylko winno być napisane „Wykonanie uchwały powierza się Staroście Włocławskiemu” 
Pan Naczelnik Zbonikowski odpowiedział, że w ustawie jest zapis  „sporządza”, ale równie dobrze będzie „przyjęcie sprawozdania”. Jest to techniczna sprawa, jeżeli Zarząd tak widzi ten zapis, to nic nie stoi na przeszkodzie, aby go poprawić.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania wraz z poprawkami wniesionymi przez Wicestarostę. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 10/11 w sprawie przyjęcia sprawozdania za 2010 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski, z uwzględnieniem kwoty różnicy,  o której mowa w art. 30a ust. 2 Karty Nauczyciela wraz z projektem uchwały Rady Powiatu. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 
Ad. 4  Sprawy różne.
Wobec wyczerpania tematów, Starosta o godzinie 1245 zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu Zarządu, członkowie zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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