OOP.0062 

Protokół nr 87/08 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 15 listopada 2008 roku

Wicestarosta Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1120 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 4 członków, (nieobecny jest Starosta Pan Jan Ambrożewicz), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Wicestarosta odczytał porządek obrad, a następnie zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec - Włocławek, od km 15+600 do km 21+975” wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok oraz projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.

4. Sprawy różne.

Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonał Wicestarosta Pan Kazimierz Kaca. Poinformował członków Zarządu, że na posiedzeniu Zarządu w dniu 7 listopada br. Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec - Włocławek, od km 15+600 do km 21+975” wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009. W związku z tym, że w dniu wczorajszym odbyła się sesja Rady Miasta i Gminy Brześć Kujawski, podczas której wywiązała się dyskusja zmierzająca do tego, żeby wraz z przebudową drogi powiatowej, w której partycypować w kosztach będzie Miasto i Gmina Brześć Kuj., wybudować ścieżkę rowerową. Na posiedzenie Zarządu został zaproszony Przewodniczący Rady Miejskiej Brześcia Kujawskiego, który o ile będą pytania, udzieli odpowiedzi.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Pan Marek Golasiński poinformował, że pierwszy wariant był taki, że Gmina i Miasto Brześć Kujawski przeznaczy 1% wartości inwestycji ze środków własnych, jednak w dniu wczorajszym padła propozycja, aby wybudować ścieżkę pieszo – rowerową, w związku z tym samorząd gminny złożył deklarację, aby dofinansować tę inwestycję w wysokości 5%. Rada samorządu Brześcia Kuj. jest mobilną Radą i w poniedziałek podejmie uchwałę w tej sprawie. 

Podinspektor Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji Marek Wiliński dodał, że w związku z tym, iż do wniosku, który będzie składany do wojewody musi być załączony projekt uchwały Rady Powiatu o zagwarantowaniu środków, taki projekt uchwały został przedstawiony i przyjęty na posiedzeniu w dniu 7 listopada. W związku z tym, iż w projekcie uchwały nastąpiły zmiany w kilometrażu, a także w kosztach realizacji zadania Pan Podinspektor Wiliński zaproponował, aby Pan Wicestarosta wystąpił do Przewodniczącego Rady z wnioskiem o wycofanie z porządku obrad sesji dotychczasowego projektu uchwały, a wprowadzenie projektu przedłożonego w dniu dzisiejszym. 

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD dodał, że należy zwrócić uwagę, iż w projekcie uchwały zmieniony został zakres kilometrów, ponieważ było od km 15+600 do km 21+975, a teraz jest zapis od km 15+737 do km 21+975.

Wobec braku głosów w dyskusji Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął zmieniony projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec - Włocławek, od km 15+737 do km 21+975” wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009. Jednocześnie Zarząd Powiatu upoważnił Wicestarostę do wystąpienia do Przewodniczącego Rady z wnioskiem o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały, który został wysłany radnym w materiałach na sesję, a wprowadzenie zmienionego projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec - Włocławek, od km 15+737 do km 21+975” wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009

Ad. 3 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała, iż w związku z tym, że Zarząd zmienił projekt uchwały w sprawie przebudowy drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec – Włocławek ulegają zmianie kwoty wydatków ogółem, wysokość deficytu. Ulegnie również zmianie zakres tego zadania, w związku z tym wartość tego zadania będzie stanowiła wysokość 7.830.647 zł. Z tego środki planowane z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 stanowią kwotę 3.000.000 zł.  10% udziału samorządu MiG Brześć Kuj. od pozostałej kwoty w wysokości 4.830.647 zł stanowić będzie kwotę 483.065 zł, czyli dla Powiatu pozostanie kwota do sfinansowania w wysokości 4.347.582 zł, do tej pory była to kwota 3.600.000 zł.  i miała być ona pomniejszona o środki ze strony samorządu brzeskiego. W związku ze zmianą ulegnie zmniejszeniu kwota dotychczas zabezpieczona na zadaniu Przebudowa drogi powiatowej nr 2923C Chodecz – Kaliska – Lubień Kujawski. Początkowo były zabezpieczone  środki w wysokości 6.000.000 zł , czyli udział samorządów gminnych i Powiatu, a po zmianie ta kwota została pomniejszona o środki zabezpieczone przez samorządy, czyli po 5%, łącznie 10%, a udział Powiatu w tym zadaniu będzie stanowił kwotę 5.400.000 zł. Środki pochodzące z samorządów gminnych, tak jak środki z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych  zostaną wprowadzone do budżetu po stronie dochodów i wydatków po podpisaniu umów i porozumień. Na tym etapie zabezpieczony zostaje tylko udział Powiatu w finansowaniu tych zadań inwestycyjnych. W związku z tymi zmianami wzrosną planowane wydatki do kwoty 54.566.164 zł, wzrośnie również planowany deficyt budżetowy do kwoty 7.819.513 zł, który zostanie pokryty nadwyżką z lat ubiegłych w wysokości 1.570.106 zł  oraz zwiększony zostanie kredyt do kwoty 6.249.407 zł. 

Wicestarosta dodał, że pozostałe działy i rozdziały zostały szczegółowo omówione na poprzednim posiedzeniu zarządu. 

Pan Jerzy Donajczyk zapytał, o ile trzeba zwiększyć środków w związku z tym, że została dołożona do tego zadania ścieżka rowerowa?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że zmieniła się nieco filozofia konstruowania budżetu na realizację tego zadania, ponieważ do tej pory zostały zabezpieczone środki za samorządy gminne, a uważano, że będzie refundacja, ale w tej chwili jest budżet skonstruowany w ten sposób, że zabezpiecza się środki tylko na udział Powiatu. Jeżeli wpłyną środki z gmin, po podpisaniu porozumienia środki zostaną wpisane zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków, czyli suma sumarum, po wyliczeniu będzie to kwota kredytu wyższa o 161.307 zł.

Pan Jerzy Donajczyk zapytał Pana Dyrektora PZD, o ile wnioski zostaną przyjęte do realizacji, to czy w roku 2009 te przebudowy dróg należy wykonać?

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD odpowiedział, że do 30 listopada 2009 roku trzeba będzie te wnioski zrealizować. Natomiast rozliczać będzie można etapowo, czyli po skończeniu pewnych odcinków będzie można uzyskać refundację środków. 

Pan Marek Osiński podniósł, że ma obawy co do negatywnej opinii Rady, a projekt budżetu zostanie w dniu dzisiejszym przyjęty przez Zarząd Powiatu.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy takie zapisy w projekcie budżetu muszą być poczynione.

Wicestarosta dodał, że do końca nigdy się wszystkiego nie przewidzi. Takie są terminy i tak trzeba przyjąć.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Wicestarosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4głosami „Za”) podjął uchwałę nr 296/08 

Ad. 4

Wicestarosta zapytał, czy są pytania, uwagi?

Wobec braku głosów w tym punkcie obrad Wicestarosta o godz. 1315 zakończył posiedzenie zarządu powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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