OOP.0062 

Protokół nr 88/08 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 18 listopada 2008 roku

W przerwie obrad XVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku, w dniu 18 listopada 2008 roku o godzinie 1140 Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz otworzył nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu.  Poinformował, że posiedzenie zarządu powiatu zostało zwołane w trybie § 66 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego. Na podstawie listy obecności, Starosta stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy pięciu członków, co wobec ustawowego składu zarządu powiatu wynoszącego pięć osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. Lista obecności członków zarządu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  Uczestnicy posiedzenia zarządu otrzymali proponowany porządek obrad.
Zarząd powiatu jednogłośnie przyjął zaproponowany porządek obrad. Przedstawiał się on następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie Autopoprawki do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec – Włocławek, od km 15+737 do km 21+975 wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009. 
3. Sprawy różne, doraźne i informacyjne.

Po krótkiej dyskusji Starosta zaproponował dopisanie do projektu uchwały § 4 o treści : Projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok gwarantuje udział Powiatu w realizacji projektu”. Następnie Starosta zapytał, kto jest za przyjęciem takiego zapisu i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec – Włocławek, od km 15+737 do km 21+975 wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009. Jednocześnie Zarząd Powiatu upoważnił Podinspektora Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji do przekazania Autopoprawki Przewodniczącemu Rady. 
Ad. 3

Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz.1150 zakończył posiedzenie zarządu powiatu.
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