Protokół nr 8/07
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 13 grudnia 2007 roku
1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  dnia 13 grudnia 2007 roku o godzinie 1420 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku, powitał radnych – członków Komisji oraz zaproszone osoby: Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu i Panią Barbarę Wiankowską Zastępcę Głównego Księgowego w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.   
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że radni otrzymali w materiałach na komisję porządek obrad w następującym brzmieniu: 

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 7/07 z obrad Komisji Rewizyjnej z dnia 15 listopada 2007 roku.

5. Przedstawienie protokołu nr 4/07 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w dniu 27 listopada 2007 roku.

6. Sporządzenie wystąpienia pokontrolnego

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji powiedział, że dodatkowo radni otrzymali informację o sytuacji finansowej za III kwartały 2007 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Rozpatrzenie tej informacji jest zaplanowane w planie pracy Komisji na IV kwartał 2007 r. W związku z powyższym Przewodniczący zaproponował, by w dniu dzisiejszych obrad rozpatrzeć tę informację. Przewodniczący zaproponował, by dokonać zmian w porządku obrad Komisji poprzez dodanie punktu: Rozpatrzenie informacji o sytuacji finansowej za III kwartały 2007 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Przewodniczący Komisji zaproponował, by punkt ten dodać po punkcie 3 – przyjęcie porządku obrad jako punkt 4. Porządek obrad składać się będzie z 9 punktów. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za poszerzeniem porządku obrad o punkt:  Rozpatrzenie informacji o sytuacji finansowej za III kwartały 2007 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja poszerzyła porządek obrad o punkt Rozpatrzenie informacji o sytuacji finansowej za III kwartały 2007 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad składającego się z 9 punktów i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 6
Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Rozpatrzenie informacji o sytuacji finansowej za III kwartały 2007 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Wiankowską o przedstawienie informacji.

Pani Barbara Wiankowska Zastępca Głównego Księgowego w SPZPS we Włocławku powiedziała, że wynik finansowy jednostki za III kwartał 2007 r. jest dodatni. Na przychody działalności gospodarczej największy wpływ mają przychody z Narodowego Funduszu Zdrowia. Ogólna wartość przychodów za III kwartał br. wynosi 9.755.327,94 zł. Z NFZ przychody wynosiły 7.356.000 zł. Pozostałe przychody to: badania laboratoryjne, wpłaty indywidualne otrzymane od zleceniodawców – 331.000 zł, wynajem pomieszczeń   - 161.000 zł, usługi sterylizacji z tytułu usług w Ośrodku  Dla Dzieci Niepełnosprawnych, usługi ksero i pozostałe koszty operacyjne stanowią pozostałe przychody. Jednostka osiągnęła również przychody finansowe z tytułu odsetek przeksięgowanych z pozostałości powstałych w latach wcześniejszych, zaksięgowanych jako odsetki z tytułu ustawy „203” należnych pracownikom. W związku z rozliczeniem już całej kwoty, pozostała kwota, którą należało przywrócić, by wyrównać stan finansów. 
Następnie zastępca księgowego omówiła koszty jednostki. Koszty za III kwartały 2007 roku kształtowały się na poziomie 7.892.134,91 zł. Na koszty składają się: amortyzacja środków trwałych, zużycie materiałów i energii, usługi obce, ubezpieczenia społeczne, wynagrodzenia, podatki i opłaty, pozostałe koszty rodzajowe, koszty finansowe, koszty operacyjne, straty nadzwyczajne. Amortyzacja za III kwartały 2007 r. wynosiła 177.957,89 zł, zużycie materiałów i energii – 754.976,72 zł, usługi obce wraz z usługi lekarzy na kontraktach – 1.895.011,10 zł, wynagrodzenia – 4.146.961 zł, podatki i opłaty – 35.245 zł, pozostałe koszty rodzajowe – 15.204,15 zł, koszty finansowe – powstałe na skutek udzielonego kredytu bankowego – 32.014,81 zł, koszty operacyjne związane pośrednio z działalnością operacyjną (np. koszty związane z opłatą sądową) – 4.756,42 zł, straty nadzwyczajne – odsetki od kredytu BGK na restrukturyzację – 30.173,14 zł. 
Jeżeli mowa o amortyzacji środków trwałych, to koszty za I kwartał 2007 r. wynosiły 50.076,01 zł, za II – 79.388,42 zł, zaś za III – 48.493,46 zł. Za II kwartał amortyzacja była wyższa dlatego, że NFZ narzucił jednostce obsługę informatyczną i należało wymienić komputery (16 sztuk). Wartość komputerów została wpisana bezpośrednio w koszty, stąd różnica w wysokości w II i III kwartale 2007.  Wartość kosztów za I kw. zużycia materiałów i kosztów, wynosiła 289.033,81 zł, za II kw. – 237.504,86 zł, za III kw. -228.438,05 zł. Różnica między I a III kw. wynika z naliczania  wartości zużycia energii cieplnej i elektrycznej. Zużycie energii a w szczególności energii cieplnej zmniejszyło się w III kwartale w stosunku do II kw. z powodu nie ogrzewania pomieszczeń poza sezonem grzewczym. 
Usługi obce – to usługi pocztowe, telekomunikacyjne, usługi medyczne świadczone przez lekarzy, z którymi zawarte są umowy cywilno – prawne, usługi laboratoryjne i badania wykonywane poza jednostką, usługi związane z zabezpieczeniem mienia , usługi remontowe, wywóz nieczystości. W I kw. wartość usług wynosiła – 615.960,50 zł, w II kw. – 624.432,43 zł, w III kw. 654.618,17 zł. Wzrost kosztów w III kw. w stosunku do II kw. jest w szczególności związany z wzrostem kosztów usług remontowych – naprawa dachów i naprawa wyeksploatowanego sprzętu medycznego oraz naprawy starych samochodów. 
Ubezpieczenia społeczne – to koszty wynikające z tytułu opłacania składek na ubezpieczenia społeczne leżące po stronie zakładu. W składkach z tytułu ubezpieczeń  jest niewielki wzrost w III kw. w stosunku do II kw. spowodowany wzrostem wynagrodzeń, od którego należy odprowadzić składki. 

Wynagrodzenia – to wynagrodzenia ze stosunku pracy oraz wynagrodzenia z tytułu zatrudnienia na umowy – zlecenie.  Za I kw. koszty wynosiły – 1.334.186,68 zł, za II kw. – 1.379.204,17 zł, za III kw. 1.433.570,25 zł. Wzrost kosztów wynagrodzeń w III kw. spowodowany był wypłatą trzymiesięcznej odprawy rentowej oraz wypłacenie ekwiwalentu pieniężnego za niewykorzystany urlop wypoczynkowy dla pracownika odchodzącego na rentę. 

Podatki i opłaty – to w szczególności podatek od nieruchomości, opłaty skarbowe i sądowe, administracyjne. Za I kw. – 12.370 zł, za II kw. 11.207,64 zł, za III kw. 11.667,36 zł. Niewielki wzrost jest spowodowany opłatami skarbowymi i administracyjnymi za wydanie decyzji administracyjnych, takich jak dokonanie zmian w KRS.  

Pozostałe koszty rodzajowe – to koszty związane z ubezpieczeniem od odpowiedzialności cywilnej i ubezpieczenie majątku oraz koszty związane z podróżami służbowymi pracowników. Zmniejszenie kosztów w III kw. w stosunku do II kw. jest spowodowane mniejszymi kosztami podróży służbowych. Za I kw. koszty wynosiły – 5.297,16 zł, za II kw. – 11.997,35 zł, za III kw. 10.282,32 zł. 

Koszty finansowe – to wartość odsetek od zaciągniętego kredytu w Nordea Bank, odsetki płacone zgodnie z zawartym układem ratalnym z ZUS oraz niektóre odsetki od nieterminowych zapłat spowodowanych brakiem środków finansowych na terminowe płacenie zobowiązań. Koszty finansowe w III kw. zmniejszyły się w stosunku do II kw., co świadczy o polepszeniu płatności za zobowiązania. Za I kw. koszty wynosiły – 9.735,14 zł, za II kw. 11.997,35 zł, za III kw. 10.282,32 zł. 

Koszty operacyjne- za I kw. 3.712,64 zł, za II kw. 454,30 zł, za III kw. – 589,48 zł. 

Straty nadzwyczajne – to odsetki zapłacone od udzielonej pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego na restrukturyzację.  Zmniejszenie kosztów w III kw. w stosunku do II kw. było spowodowane umorzeniem pożyczki w miesiącu sierpniu i do tej daty należało płacić odsetki. W związku z tym zakład zaoszczędził kwotę 11.629,20 zł w III kw. 

Następnie Pani Wiankowska powiedziała, że jednostka za III kw. 2007 r. wypracowała wynik dodatni, co oznacza, że nadal poprawia się sytuacja finansowa jednostki. Wyniki finansowy w III kw. jest wyższy w stosunku do II kw., gdyż zakupiono komputery oraz wypłacono w II kw. porównywalnie więcej nagród jubileuszowych niż w I kwartale. 

Wynik finansowy za I półrocze 2007 r. przedstawia się następująco:

1) I kwartał to -39.995,41 zł

2) II kwartał to -18.884,35 zł

3) III kwartał to -1.804.353,27 zł. 

Na zysk w III kw. składa się umorzona pożyczka w wysokości 1.634.718,30 zł, rozwiązana naliczona z lat poprzednich rezerwa na odsetki od ustawy „203” w wysokości 161.136 zł oraz wypracowany zysk przez jednostkę w wysokości 8.498,97 zł. Zysk brutto 1.863.193,03 zł minus podatek dochodowy w wysokości 1.859 zł daje zysk netto -1.861.334,03 zł. 
Następnie Pani Wiankowska omówiła zobowiązania jednostki. Przez cały okres III kw. 2007 roku występują zobowiązania długoterminowe, dzięki czemu możliwe było rozłożenie spłaty zobowiązań na dłuższy okres, tym samym wielkość rat jest mniejsza do spłaty niż wartość spłat wynikająca ze zobowiązań krótkoterminowych. Na zobowiązania długoterminowe składa się: układ ratalny z ZUS na spłatę zaległych składek ZUS od pracodawcy oraz zakup aparatu USG w formie kredytowania przez sprzedającego. Wartość zobowiązań długoterminowych w III kw. zmniejszyła się w stosunku do II kw. o kwotę 1.482.304,80 zł, z powodu umorzenia pożyczki o kwotę 1634718,30 zł, spłaty zobowiązań wobec ZUS wynikających z układu ratalnego w wysokości 44233,50 zł, a zwiększyła zobowiązania długoterminowe z powodu ratalnego zakupu aparatu USG. Zapłata za aparat USG będzie dokonywana w okresie 5 lat w równych ratach miesięcznych. 
Wartość zobowiązań krótkoterminowych za III kw. zmniejszyła się w stosunku do II kw. o kwotę 152.361,15 zł. Zobowiązania publiczno – prawne takie jak: składki na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne wobec ZUS, podatki do Urzędu Skarbowego, podatek od nieruchomości, regulowane są na bieżąco a więc są to zobowiązania niewymagalne. Zobowiązania dotyczące Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych zmniejszają się sukcesywnie, gdyż nie są naliczane odpisy na ZFŚS, lecz tylko sukcesywnie dokonywane są wypłaty świadczeń socjalnych w formie „wczasów pod gruszą”. Zmniejszyły się one w stosunku do II kwartału o kwotę 20.410,52 zł i nadal będą się zmniejszały poprzez wypłaty pieniędzy za „wczasy pod gruszą”.   

Pani Wiankowska omówiła następnie należności. Nie ma należności długoterminowych. Są tylko należności krótkoterminowe, na które składają się: należności z tytułu sprzedaży usług (za III kw. 638.837,83 zł), należności z tytułu podatku VAT (za III kw. 1023,12 zł), inne (zaliczki, kaucja za opakowania do filmów rtg– 640,20 zł), należności dochodzone  na drodze sądowej za pranie (za III kw. 30.225,01 zł). Obecnie sprawa sądowa została rozstrzygnięta i zapadł wyrok korzystny dla jednostki. Prawnik jednostki podjął działania mające na celu ściągnięcie należności. Łącznie za III kw. 2007 r. należności stanowią kwotę  670.726,16 zł. Główną pozycją należności są rozrachunki z odbiorcami a w szczególności rozliczenia usług NFZ. Wartość należności niewymagalnych za III kwartał z tytułu sprzedaży usług do NFZ wynosi 572.530,18 zł. Są to należności za miesiąc wrzesień 2007 r. Wzrost należności związany jest ze zwiększoną sprzedażą usług do NFZ w miesiącu wrześniu br. W III kw. dokonano korekty kontraktu z NFZ i środki finansowe za porady niewykonane przesunięto na rzecz porad wykonywanych ponad limit. Należności z NFZ stanowią 85% wszystkich należności, a tylko 15% to należności pochodzące z tytułu sprzedaży usług laboratoryjnych i wynajmu pomieszczeń.  
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jakieś uwagi do przedstawionej informacji?
Radny Zdzisław Krzyżanowski zapytał, jaka była wartość zakupionego jednego komputera? 

Pani Barbara Wiankowska Zastępca Głównego Księgowego w SPZPS we Włocławku odpowiedziała, że wartość jednego komputera wynosiła ok. 1600 zł. Było zakupionych 15 komputerów za 1632 zł i jeden za kwotę  4.200 zł. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski zapytał, czy komputery zostały odliczone?

Pani Barbara Wiankowska Zastępca Głównego Księgowego w SPZPS we Włocławku odpowiedziała, że komputery zostały w całości wpisane w koszty, oprócz jednego za 4.200 zł, gdyż ustawa zezwala wpisać w koszty wartość do 3500 zł. 
Radny Zdzisław Krzyżanowski zapytał, czy było wypisanych 15 faktur?

Pani Barbara Wiankowska Zastępca Głównego Księgowego w SPZPS we Włocławku odpowiedziała, że  była wypisana 1 faktura na 15 szt. komputerów. 
Radna Janina Mierzwicka zadała pytanie w sprawie zobowiązań długoterminowych, tj. zapytała o układ ratalny z ZUS-em. W I kw. 2007 r. zobowiązania wynosiły 926.245,54 zł, w II kw. 882.496,34 zł, w III kw. 838.262,84 zł. Radna zapytała, dlaczego w poszczególnych kwartałach są różnice, czy wpływ na to mają odsetki?  
Pani Barbara Wiankowska Zastępca Głównego Księgowego w SPZPS we Włocławku odpowiedziała, że jest ściśle określony harmonogram, wpłaty zobowiązania i w momencie opóźnienia się z płatnością chociaż o jeden dzień, to układ ratalny zostaje zerwany i naliczane są bardzo wysokie odsetki. Z każdym kwartałem kwota zobowiązań maleje. 

Radny Marek Śledziński stwierdził, że kierunek działalności SPZPS jest dobry. 

Radny Marek Góreczny powiedział, że w kraju brakuje lekarzy specjalistów. Jak ta sytuacja wygląda w SPZPS? Czy nie ma zagrożenia, że jakiś specjalista zrezygnuje z pracy?
Pani Barbara Wiankowska Zastępca Głównego Księgowego w SPZPS we Włocławku odpowiedziała, że na bieżąco sprawy te są monitorowane. Na dzień dzisiejszy nie brakuje lekarzy specjalistów. Lista oczekujących pacjentów do poszczególnych poradni jest, ale nie zależy to bezpośrednio od jednostki, gdyż należy się trzymać limitów ustalonych przez NFZ. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że dobrze byłoby, aby IV kwartał 2007 r. również w zakładzie była nadwyżka. Wówczas sytuacja na pewno będzie odmienna od poprzednich lat. Zakład inwestuje w nowy sprzęt medyczny, co jest pozytywnym działaniem.  

Pani Barbara Wiankowska Zastępca Głównego Księgowego w SPZPS we Włocławku powiedziała, że obecnie zakład podpisuje umowy z NFZ. Zostały dokonane zmiany w rejestrze ZOZ-ów w zakresie udzielanych porad. Będą wykonywane usługi endoskopowe. Nabyte w IV kwartale 2007 r. aparaty, tj.: mammograf, USG, RTG pozwolą jeszcze lepiej diagnozować pacjentów.   

Przewodniczący Komisji powiedział, że dobrze byłoby, aby tendencja pozytywna utrzymywała się jak najdłużej i by zakład nie popadł w żadne długi. Na przyszłość pozostaje sprawa inwestowania w budynki, które świadczą o jakości usług. Na pewno jednostka będzie musiała o tym pomyśleć. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Pytań i uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem informacji  o sytuacji finansowej za III kwartały 2007 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła informację o sytuacji finansowej za III kwartały 2007 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.
Informacja o sytuacji finansowej za III kwartały 2007 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

5. Przyjęcie protokołu nr 7/07 z obrad Komisji Rewizyjnej z dnia 15 listopada 2007 roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji z dnia 15 listopada  2007 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu Starostwa Powiatowego. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu nr 7/07 z dnia 15 listopada 2007 roku? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 7/07 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 7/07 z dnia 15 listopada 2007 roku został przyjęty. 

6. Przedstawienie protokołu nr 4/07 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w dniu 27 listopada 2007 roku.
Przewodniczący Komisji poprosił Pana Marka Górecznego Przewodniczącego Zespołu Kontrolnego o przedstawienie protokołu z kontroli przeprowadzonej w Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. w dniu 27.11.2007 r. 
Pan Marek Góreczny powiedział, że w dniu 27.11.2007 r. odbyło się posiedzenie Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Członkami zespołu byli: Radna Janina Mierzwicka, Radna Jadwiga Fijałkowska, Radny Jerzy Pawłowski  oraz Radny Marek Góreczny – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego. Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:


1) Analiza wykonania budżetu jednostki za 10 miesięcy 2007 roku, w tym:

a) dochodów,

b) wydatków (z uwzględnieniem odpłatności za odprowadzanie środków za korzystanie ze środowiska).

2) Stan zatrudnienia – ilość etatów za rok 2006 i w dniu kontroli.

a) analiza schematu organizacyjnego;

b) analiza systemu wynagrodzeń.

3) Warunki socjalne i bytowe wychowanków:

a) wyżywienie - stawka dzienna,

b) wyposażenie i stan techniczny,

c) opieka medyczna i socjalna.

4) Działalność statutowa jednostki:

a) liczba wychowanków,

b) najistotniejsze problemy jednostki,

c) dochodzenie do standardów określonych przepisami prawa.

W punkcie 1, Dyrektor szczegółowo omówił wykonanie budżetu jednostki za okres 10 miesięcy 2007 roku. Wykonanie budżetu za okres 10 miesięcy wynosi 80,96% planu, tj. 875.333,09 zł.  Członkowie Zespołu zdawali różne pytania dotyczące działalności jednostki, między innymi, kosztów ogrzewania. W jednostce jest ogrzewanie olejowe i z uwagi na koszt oleju opałowego, dyrektor będzie się starał dokonać zmiany ogrzewania z olejowego na miałowe. Takie czynności zostały podjęte poprzez umieszczenie w jednym z punktów programu naprawczego wymiany typu ogrzewania centralnego. Były pytania dotyczące stanu stolarki okiennej, czy nie ma ubytków ciepła. Na pytanie dotyczące pozyskiwania środków finansowych, dyrektor odpowiedział, że szuka sponsorów, najczęściej otrzymuje darowizny w postaci żywności. Np. firma Nobiles wspiera placówkę, przekazując farbę oraz świadcząc wykonawstwo. Działania dyrektora idą w kierunku zmniejszania kosztów do minimum i tam, gdzie można pozyskiwać zewnętrzne środki i materiały. 
W 2 punkcie dotyczącym zatrudnienia, dyrektor stwierdził, że w roku 2006 zatrudnionych było 27 osoby, w przeliczeniu na etaty – przeciętnie 24. Za okres III kwartałów 2007 roku zatrudnienie wynosiło 24 osoby, w przeliczeniu na etaty – 22,5 przeciętnie. W placówce jest 30 wychowanków. Problem stanowi jeden wychowanek, który faktycznie ciągle jest na ucieczkach. Za cały rok średnia wynosi 31 wychowanków. W ramach poczynionych oszczędności został zwolniony 1 konserwator. Obecnie na ½ etatu zatrudniony jest konserwator. Na koniec października br. było zatrudnionych 11 wychowawców, z tego 6 z Karty Nauczyciela, 5 - z Kodeksu Pracy. Na chwilę obecną jest 4 wychowawców z Kodeksu Pracy, bo jeden wychowawca odszedł z placówki, ale od 1 grudnia 2007 r. miał zostać zatrudniony w to miejsce wychowawca. Zatrudnieni są jeszcze: psycholog, pedagog, pracownik socjalny, dyrektor. Pozostałe stanowiska to: obsługa, czyli główny księgowy, specjalista ds. administracyjno – księgowych. W żadnej placówce nie ma zatrudnionych tylko dwóch osób w administracji i księgowości. Z tego też powodu dyrektor posiłkuje się pracownikami interwencyjnymi, by usprawnić pracę biura. Dyrektor przedstawił szczegółowo harmonogram pracy wychowawcy. 

Na 3 punkt dotyczący warunków socjalnych i bytowych wychowanków, dyrektor stwierdził, że w roku 2006 przeciętnie żywionych dzieci w placówce było 32. Stawka dzienna żywieniowa 6 zł do miesiąca sierpnia 2006 r., a od września 2006 r. – 7 zł. Za okres III kwartałów 2007 roku przeciętnie żywionych było w placówce 30 dzieci miesięcznie. Stawka żywieniowa – 7 zł. 
Placówka zapewnia wychowankom właściwą realizację potrzeb bytowych poprzez:

· pokoje mieszkalne 1-3 osobowe, właściwie wyposażone,

· łazienki z miejscem do prania i suszenia rzeczy osobistych oraz toalety,

· pomieszczenia do wypoczynku,

· miejsce do cichej nauki,

· kuchnię i wspólną jadalnię. Posiłki są spożywane na ogólnie dostępnej jadalni.

· aneksy kuchenne w każdej grupie, wyposażone w sprzęt gospodarstwa domowego umożliwiający prowadzenie zajęć kulinarnych, w tym przygotowywanie posiłków (śniadań i kolacji) oraz w wentylację mechaniczną. 

· pomieszczenia do zajęć terapeutycznych i sportowych. Placówka posiada wydzielony gabinet pedagoga oraz psychologa. W piwnicach pałacu znajduje się sala ćwiczeń siłowych.

· pokój gościnny w pełni wyposażony,

· pokój dla dzieci chorych,

· wyodrębniony gabinet pielęgniarki.

Opiekę medyczną w placówce zapewnia pielęgniarka zatrudniona na podstawie umowy zlecenie (10 godzin tygodniowo) oraz Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Lubieniu Kujawskim. Część dzieci jest leczona specjalistycznie w różnych ośrodkach w kraju np. w Katowicach, w zakładzie psychiatrycznym w Świeciu. Dla jednego wychowanka udało się pozyskać środki finansowe w wysokości 20.000 zł na zakup aparatu słuchowego. 

Na punkt 4 dotyczący działalności statutowej jednostki, dyrektor powiedział, że placówka zapewnia całodobową opiekę 30 wychowankom, podzielonym na trzy grupy wychowawcze zgodnie z i ilością miejsc regulaminowych. W zakresie osiągnięcia standardu opieki i wychowania realizowany był do grudnia 2006 roku etapowy program dochodzenia do standardów. W wyniku jego przeprowadzenia placówka osiągnęła wymagane przepisami prawa (rozporządzenie z dnia 14 lutego 2005 roku w sprawie placówek opiekuńczo – wychowawczych) wymogi w zakresie usług opiekuńczo – wychowawczych. Fakt ten został potwierdzony w protokole z kontroli przeprowadzonej w styczniu 2007 roku przez Wydział Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy. Obecnie placówka ubiega się o kolejny program dochodzenia do standardów z uwagi na brak wymogu dotyczącego bezpieczeństwa przeciwpożarowego. Zły stan techniczny budynków, przekładający się przede wszystkim na bezpieczeństwo przebywających w placówce dzieci, wydane w tym zakresie decyzje właściwych służb, skutkować mogą uzyskaniem przez placówkę warunkowej zgody Wojewody Kujawsko – Pomorskiego na prowadzenie dalszej działalności. Najważniejszy ze standardów, tj. bezpieczeństwo dzieci nie został dotychczas przez placówkę osiągnięty. 
Obecnie największym problemem jest stan techniczny budynków placówki. Na podstawie decyzji właściwych organów należy stwierdzić, że placówka wymaga w najbliższych latach kilku znaczących remontów i modernizacji. Do wykonania są:

1. remont łazienek w części pałacowej – decyzja Inspektora Sanitarnego we Włocławku,

2. remont pomieszczeń kuchni i zaplecza kuchennego – decyzja Inspektora Sanitarnego we Włocławku,
3. remont dachu i elewacji części pałacowej - decyzja Inspektora Sanitarnego we Włocławku,
4. remont schodów do budynku internatu - decyzja Inspektora Sanitarnego we Włocławku,
5. remont nawierzchni dróg i przejść na terenie placówki - decyzja Inspektora Sanitarnego we Włocławku,
6. remont sieci elektrycznej w placówce – zalecenia do protokołu pomiarowego Nr 2/9/2007 oraz decyzja Komendanta Miejskiego PSP we Włocławku,
7. wykonanie prac w zakresie bezpieczeństwa ppoż. – decyzja Komendanta Miejskiego PSP we Włocławku,
8. modernizacja kotłowni centralnego ogrzewania,
9. termomodernizacja budynku internatu.   
Przewodniczący Zespołu Kontrolnego przedstawił wnioski Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej:
1) Zaleca się, by środki pozyskane za wynajem lokali ująć proporcjonalnie w planie finansowym i przeznaczyć na remont budynku. 

2) W celu zapewnienia bezpieczeństwa przebywających w placówce dzieci, zaleca się wykonać remonty: łazienek w części pałacowej, pomieszczeń kuchni i zaplecza kuchennego, dachu oraz elewacji pałacowej, schodów do budynku internatu, nawierzchni dróg i przejść na terenie placówki, sieci elektrycznej w placówce.

3) Z uwagi na wysokie koszty eksploatacji kotłowni centralnego ogrzewania, poddaje się pod rozwagę wymianę kotłowni z olejowej na miałową.

4) W związku z wejściem w życie Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 19 października 2007 roku w sprawie  placówek opiekuńczo – wychowawczych określającego sposoby sprawowania opieki w godzinach nocnych, zaleca się zatrudnić minimum 1,5 etatu wychowawcy.  

Pan Marek Góreczny powiedział, że w jednostce pojawił się problem polegający na tym, że osoba, która do tej pory opiekowała się dziećmi w porze nocnej obecnie w myśl rozporządzenia nie ma kwalifikacji i należy zatrudnić wychowawcę oraz pielęgniarkę.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że Zespół Kontrolny jako jeden z wniosków zalecił, by środki wypracowane z czynszów wracały do danej jednostki. Praktyka jest taka, że dochody te wracają do jednostek i za poprzedniego zarządu, i za obecnego. Dyrektor doskonale o tym wie. Również i na rok 2008 jednostki mają zaplanowane, że wszystkie dochody, które wypracowują  wracają z powrotem do nich. Pani skarbnik stwierdziła, że czuje się niezręcznie, że dyrektor nie powiedział do końca prawdy. 
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że być może chodziło o to, by środki z czynszów były wyraźnie umieszczone w budżecie jednostki. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że placówka otrzymała w roku 2007 dodatkową kwotę na remonty w wysokości 15.000 zł. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że nie można twierdzić, że dyrektor kłamie. Dyrektor mówił, że pieniądze z czynszów wracają do jednostki w jakimś stopniu. Intencja była taka, żeby wypracowane dochody nie były odprowadzane do Starostwa, tylko pozostawały  jednostce. Wiadomym jest, że taka procedura nie może być zastosowana. Następnie radna powiedziała, że w Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. od momentu, kiedy dyrektorem jest pan Lewandowski (okres dwóch lat) zmieniło się bardzo wiele i to na korzyść. Radna była w placówce przynajmniej 5 razy i widzi różnicę w prowadzeniu Domu. Jeżeli chodzi o wygląd obiektów to bez pieniędzy i zgody konserwatora zabytków nic nie da się zrobić. Jeżeli zaś o wygląd pomieszczeń wewnątrz i organizację pracy, to stwierdzić należy, iż dyrektor Lewandowski wykonał ogrom pracy. Widać zaangażowanie, układ koleżeński pomiędzy pracownikami w jednostce. Panu Dyrektorowi należy pomóc w jego działaniach. Słowa podziękowania należą się Zarządowi Powiatu za to, że podjął decyzję o zmianie typu ogrzewania centralnego z olejowego na miałowe, dzięki czemu jednostka zaoszczędzi środki finansowe. Radna jest pełna podziwu dla Pana Marcina Lewandowskiego za jego pracę. Pani Skarbnik, Pan Przewodniczący Komisji oraz radna wiedzą jak było poprzednio w placówce. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie ma takich przepisów prawnych, by dochody wypracowane w jednostce pozostawały  niej. Muszą być przekazane do budżetu Powiatu jako dochody, a później zostają przekazane do planu budżetu jednostki. Co do ogrzewania, pani skarbnik powiedziała, że jeśli rada zatwierdzi budżet na rok 2008, w którym jest proponowana kwota na modernizację kotłowni, to wówczas dyrektor będzie mógł przystąpić do prac. 
7. Sporządzenie wystąpienia pokontrolnego

Przewodniczący Komisji powiedział, że należałoby się zastanowić – czy przyjąć pierwszy wniosek Zespołu Kontrolnego. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że na rok 2008 dochody wypracowywane w placówce są zapisane w planie budżetu. 
Przewodniczący Komisji poprosił o uwagi.

Radny Marek Góreczny powiedział, że zamysł sformułowania wniosku był taki, żeby wyodrębnić środki, które wypracowała jednostka, w budżecie. Chodzi o to, by wyraźnie zaznaczyć, że są to dodatkowe środki, oprócz tych, które dyrektor ma zaplanowane w budżecie.  Wniosek ma na celu to, żeby dyrektor przeznaczał środki z dodatkowych dochodów na zadania, z których te dochody pochodzą, czyli np. z czynszów na remont budynku mieszkalnego. Dyrektor był świadom, że wypracowane środki finansowe wracają do jednostki, ale w budżecie jednostki środki są umieszczone razem z innymi. W związku z tym, jeżeli są potrzeby związane z potrzebami dzieci, to zawsze środki będą przeznaczone na te cele a nie na remonty mieszkań. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu stwierdziła, że zgodnie z tym, co mówi radny, to jednostka musiałaby otrzymywać tyle pieniędzy, ile potrzebuje na wszystko plus dodatkowo środki z dochodów. Budżet jednostek musi być tak kalkulowany, by zmieścić się w określonych limitach. Każdego roku jest ustalany koszt utrzymania jednego wychowanka w placówce. W opisówce projektu budżetu na rok 2008 jest zapisany koszt utrzymania wychowanka, który mnoży się przez ilość wychowanków razy ilość miesięcy. Jest to budżet jednostki. Poza tym jednostka dodatkowo otrzymuje środki, które się jej należą z wypracowanych dochodów.  Dyrektor ma te środki do dyspozycji i to dyrektor dzieli środki na poszczególne paragrafy klasyfikacji budżetowej. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że zaleceniem jest, by plan finansowy uwzględniał remonty budynku i zalecenie dla dyrektora, żeby miał świadomość, że budynek wymaga przeprowadzenia prac remontowych.   
Przewodniczący Komisji zaproponował wystąpienie pokontrolne następującej treści:

„Włocławek, dnia 13 grudnia 2007 roku 

OOP.0054/4/07
Pan
Marcin Lewandowski
Dyrektor 
Domu Dziecka 
w Lubieniu Kujawskim

Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wnioski z przeprowadzonej w dniu 27 listopada 2007 roku kontroli w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, o następującej treści: 
1) Zaleca się, by środki pozyskane za wynajem lokali ująć proporcjonalnie w planie finansowym i przeznaczyć na remont budynku. 

2) W celu zapewnienia bezpieczeństwa przebywających w placówce dzieci, zaleca się wykonać remonty: łazienek w części pałacowej, pomieszczeń kuchni i zaplecza kuchennego, dachu oraz elewacji pałacowej, schodów do budynku internatu, nawierzchni dróg i przejść na terenie placówki, sieci elektrycznej w placówce.

3) Z uwagi na wysokie koszty eksploatacji kotłowni centralnego ogrzewania, poddaje się pod rozwagę wymianę kotłowni z olejowej na miałową.

4) W związku z wejściem w życie Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 19 października 2007 roku w sprawie  placówek opiekuńczo – wychowawczych określającego sposoby sprawowania opieki w godzinach nocnych, zaleca się zatrudnić minimum 1,5 etatu wychowawcy.  

Zobowiązuje się Dyrektora do udzielenia Komisji odpowiedzi w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia. 

W załączeniu przekazuję protokół Nr 4/07 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej z dnia 27 listopada  2007 roku w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. 

   Przewodniczący 

 Komisji  Rewizyjnej 

 Jerzy Pawłowski  

Do wiadomości:
Zarząd Powiatu we Włocławku”.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za podjęciem wystąpienia pokontrolnego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła wystąpienie pokontrolne, które zostanie wysłane do kierownika kontrolowanej jednostki – Pana Marcina Lewandowskiego oraz do wiadomości  Zarządowi Powiatu we Włocławku.
8. Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji zapoznał radnych z pismem nr OOP.0053-3/07 z dnia 11 grudnia 2007 r., jakie wpłynęło do Komisji Rewizyjnej od Starosty Włocławskiego.

„Na podstawie pisma, znak: OOP.0065-221/07 z dnia 10 grudnia 2007 roku oraz w nawiązaniu do pisma, znak: ES.0053-3/07 z dnia 23 listopada 2007 roku, uprzejmie informuję, że Zarząd Powiatu we Włocławku, na posiedzeniu w dniu 7 grudnia 2007 roku negatywnie rozpatrzył wniosek w sprawie możliwości zmniejszenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu”.    

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski bądź ustosunkować się do odpowiedzi zarządu?

Radny Marek Góreczny powiedział, że Komisja wnioskując o obniżenie pensum dla dyrektora placówki w Brzeziu uzasadniała, dlaczego należałoby tak uczynić. Odpowiedź zarządu nie zawiera żadnego uzasadnienia. Radny poprosił Pana Starostę o wyjaśnienie ustne, czym kierował się Zarząd Powiatu i dlaczego argumenty Komisji Rewizyjnej nie zostały uwzględnione. Komisja jednogłośnie podjęła wniosek. Dla przypomnienia, radny powiedział, że dyrektor placówki w Brzeziu pracuje inaczej, jak poprzedni dyrektor. Jest nie tylko dyrektorem, ale jest menedżerem, osobą zarządzającą placówką w taki sposób, że bardzo dużo czasu przeznacza na działania związane z rozwojem placówki. Kwestia obniżenia pensum byłaby zasadna, bo dyrektor miałby wówczas więcej czasu na zarządzanie placówką. W związku z tym, że dyrektor ma   wysokie pensum, to musi np. wykonywać pracę wychowawcy w godzinach nocnych, by wypracować te godziny, bo inaczej jest to niemożliwe. 
Pan Jan Ambrożewicz Starosta Włocławski powiedział, że Zarząd Powiatu analizował dość gruntownie sprawę pensum i sprawę dodatków funkcyjnych dla dyrektorów. W roku 2008 będzie zatwierdzany nowy regulamin wynagradzania dla pracowników oświaty, będą proponowane nowe dodatki dla dyrektorów i być może będzie zmiana pensum dla niektórych dyrektorów podległych placówek. Zarząd do tej sprawy chce podejść kompleksowo. W styczniu 2008  roku będzie dokonana globalna ocena wynagrodzeń. Niektórzy otrzymali np. 100 zł dodatków. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że argumentacja starosty jest logiczna. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że na pewno sprawa ta powróci w dalszej pracy komisji. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że wskazane byłoby, aby w odpowiedzi Zarząd Powiatu uzasadnił swoje stanowisko. 
Pismo nr OOP.0053-3/07 z dnia 11 grudnia 2007 r. stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
9. Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 13 grudnia 2007 roku o godzinie 1620 zamknął obrady Komisji.

   Przewodniczący 

 Komisji Rewizyjnej 

 Jerzy Pawłowski

        Sekretarz 

Komisji Rewizyjnej 

 Jadwiga Fijałkowska  

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska 
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