Protokół nr 9/03 

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

oraz Spraw Obronnych

odbytego w dniu 22 grudnia 2003 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 22 grudnia  2003 roku o godzinie 1100  Przewodniczący Komisji Administracji. Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków  oraz zaproszonych gości w osobach  Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego,  Wicestarosty Pani Joanny Idczak, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak, Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Pana Wojciecha Dzika oraz Naczelnika Sekcji Ruchu Drogowego Pana Krzysztofa Dębickiego.

2.      Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.       Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby z porządku obrad wykreślić punkt dotyczący podsumowania pracy Komisji za rok 2003, ponieważ odbyło się posiedzenie przewodniczących wszystkich Komisji i ustalono wspólnie, że podsumowanie działalności odbędzie się na początku roku kalendarzowego. Stworzy to możliwość ujęcia w tym sprawozdaniu ostatniego posiedzenia komisji.

Następnie Przewodniczący zapytał, kto jest za porządkiem obrad bez punktu dziesiątego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 8/03 z dnia 28 października 2003 roku

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 8/03 z dnia 28 października 2003 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do tego protokołu? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 8/03 z dnia 28 października 2003 roku został przyjęty. 

5. Rozpatrzenie informacji nt. Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku w ruchu drogowym na terenie działania Komendy Miejskiej Policji we Włocławku za trzy kwartały 2003 roku.

Przewodniczący Komisji poprosił Pan Naczelnika Sekcji Ruchu Drogowego o przedstawienie krótkiej informacji, ponieważ radni w materiałach na posiedzenie Komisji otrzymali informację na ten temat.

Naczelnik Sekcji Ruchu Drogowego Pan Krzysztof Dębicki powiedział, że bardzo ucieszył go fakt, że ten temat został uwzględniony w tematyce planu pracy komisji, ponieważ bezpieczeństwo w ruchu drogowym jest jednym z najważniejszych zadań zarówno Policji jak i działań samorządowych. Na terenie działania Komendy ogólnie nie jest źle, ponieważ w porównaniu do ubiegłego roku notuje się spadek wypadków drogowych o prawie 10 %. Liczba wypadków śmiertelnych za 11 miesięcy jest również mniejsza. Ogólnie wypadków drogowych jest mniej, obserwuje się tendencję malejącą. Zmierzając do Unii Europejskiej należy zredukować o 40 % zdarzeń drogowych. Odbywa się to etapowo i w perspektywie trzeba to osiągnąć, ponieważ państwa europejskie będą Polskę źle postrzegać i źle oceniać.

Działania polegają na zmianie niektórych przepisów o ruchu drogowym, jest prawie 28 zmian w tym prawie, ale trzeba to prawo dostosowywać do wymogów, po drugie powołuje się nowe, inne instytucje po to, by wesprzeć bezpieczeństwo w ruchu drogowym. Następnie należy poprawić świadomość i już do małych dzieci należy wychodzić z tymi problemami i przyzwyczajać je do poruszania się w terenie, ponieważ dużo wypadków drogowych zdarza się z udziałem młodzieży szkolnej. Jeżeli chodzi o przyczyny wypadków drogowych generalnie można stwierdzić, że następują z uwagi na nadmierną prędkość., czyli to są przyczyny świadome. Następnie , to nie udzielanie pierwszeństwa przejazdu, a także nietrzeźwość i to bardzo często młodych ludzi. Najwięcej wypadków notuje się tam, gdzie jest największe natężenie ruchu, we Włocławku, wzdłuż drogi krajowej, przy ul. Toruńskiej, Okrzei, Chopina, a także na terenie powiatu tj. Kowal, Lubień, Brześć Kujawski, a także Lubanie, Fabianki i Izbica Kujawska. Policja stosuje różne metody, począwszy od działań wychowawczych po stosowanie represji takich jak mandaty karne i wnioski do Sądu Grodzkiego. Za okres 9 miesięcy było 11 tys. mandatów. W skali województwa jest to też największa ilość mandatów. Pan Dębicki podkreślił, że bardzo dobrze układa się współpraca z Wydziałem Komunikacji, z Powiatowym Zarządem Dróg.

Za 11 miesięcy utrzymują się pozytywne tendencje. Są one korzystne i dla miasta i dla powiatu. Nie ma rozgraniczenia na powiat i miasto, służba jest równomiernie rozłożona i nie ma preferowania czy miasta czy powiatu. Być może mało jest patroli, być może te siły i środki są za małe, ale w miarę możliwości te siły są rozłożone.

Przewodniczący Komisji poprosił o zadawanie pytań.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że pojawił się problem szkolenia kierowców, ponieważ na naszym terenie pojawiły się ronda. Wielu kierowców nie może z tym problemem dać sobie rady, ponadto zostało wprowadzonych dużo nowych przepisów. Wiadomo, że to od naszej Policji nie zależy, ale czy nie można byłoby interweniować dalej do centrali ruchu drogowego i ewentualnie do telewizji w celu przeprowadzania programów szkoleniowych, a także odnośnie kultury jazdy i zachowania się na drodze.

Pan Dębicki odpowiedział, że zgadza się z tym, że należy działać na świadomość poprzez media i informować o zmianach, które ostatnio zostały wprowadzone. Do mediów dawane jest dużo informacji. Podobnie jak Komenda Główna, ale do końca nie ma się wpływu która i jaka informacja zostanie nadana. Można prosić a nawet żądać, ale nie ma się wpływu, a wiadomo, że tych informacji jest mało. Pan Dębicki obiecał jednak, że ten wniosek zostanie przekazany do Komendy Wojewódzkiej w Bydgoszczy, celem informowania w cyklicznych programach o wprowadzonych zmianach w prawie o ruchu drogowym. Szkolenia takie odbywają się również w Wojewódzkim Ośrodku Ruchu Drogowego. Ponadto można dla własnego bezpieczeństwa wykupić sobie kilka godzi u dobrego instruktora i pojeździć po mieście. Sposobów jest wiele. Niemniej jednak wniosek ten zostanie przekazany.

Radny Biernacki dodał, że odnośnie tych rond, to są mieszane uczucia, ponieważ w jednym ruchu okrężnym jest pierwszeństwo przy wjeździe skrzyżowanie, w innym wypadku jest ustąp pierwszeństwa. Przy tak dużym natężeniu ruchu ciężko czasami jest zauważyć znak. Przepis powinien być jednoznaczny i wtedy wyrabia się nawyki. Nie można się wtedy dziwić tym starszym ludziom, bo młodzi są bystrzejsi.

Pan Dębicki powiedział, że racja leży pośrodku, tylko za ustawianie znaków drogowych odpowiedzialny jest Miejski Zarząd Dróg i Powiatowy Zarząd Dróg. Po to są inżynierowie i to oni w tym temacie są władni i kompetentni. Policja może tylko sugerować czy wnioskować, ale to nie znaczy, że oni muszą się na to zgodzić. Wiele razy jest tak, że mamy odmienne zdania na ten sam temat. Wtedy dyskutujemy, żeby rozważyć, ale decyzja należy do tych instytucji.
Radny Wierzowiecki powiedział, że najlepiej byłoby, gdyby były trzy pasy, jeden przeznaczony na ruch pojazdów, które wolniej się poruszają. Wtedy nie było by kolizji, mniej wypadków, mniej zabitych. Wystarczy tylko przebudowa dróg.

Pan Naczelnik Dębicki odpowiedział, że byłaby to idealna sytuacja, ale być może tak będzie za kilkanaście lat. Takie są założenia. Na razie należy się dostosować do wymagań unijnych. Przepisy są takie, że warunki techniczne na dogach nie są brane pod uwagę przy zdarzeniach drogowych. Przepis wyraźnie mówi: dostosować prędkość do warunków panujących na drodze. Jeżeli porównanie będzie do zachodu, to jeszcze jesteśmy w tyle. U nas te drogi są w dużo gorszym stanie.

Radny Orliński powiedział, że jeśli o ronda chodzi to ma pozytywne zdanie na ten temat, ponieważ przed każdym rondem należy przyhamować. Notuje się mniejszą ilość kolizji w miejscach, gdzie te ronda są. Drugi wniosek dotyczy skrzyżowania ulicy Kruszyńskiej ze Zbiegniewską. Nie ma tygodnia, żeby nie było tam wypadku. Czy nie ma możliwości, aby była tam sygnalizacja świetlna? Była już sesja Rady w mieście na ten temat, ale praktycznie nic nie załatwiono. Radny jest zszokowany podejściem radnych.

Pan Naczelnik odpowiedział, że ronda z początku były źle odbierane, ale z perspektywy czasu społeczeństwo nabrało przekonania, że jest bardzo dużo kolizji mniej. Odnośnie sygnalizacji, to ona tam będzie. W tym roku nie było środków, ale w 2004 roku zaplanowano środki na ten cel.

Radny Mańkowski powiedział, że w ciągu ulic Toruńska, Okrzei, Chopina wydawałoby się, że nie potrzebnie są przejścia dla pieszych, gdzie piesi poprzez wciśnięcie przycisku mogą przejść na drugą stronę. Czy mogło by to być zsynchronizowane w jednym ciągu całego systemu świateł. Obserwuje się tam takie wypadanie z rytmu, tworzą się korki.

Pan Naczelnik odpowiedział, że Pan Prezydent i Miejski Zarząd Dróg podjęli taką uchwałę. Prawda jest taka, że na tych odcinkach była duża ilość wypadków. Chciano dobrze, ale coś za coś. Wiadomo, ze przez to ruch został spowolniony. Natomiast częstotliwość jest zgrana komputerowo i nam wszystkim się wydaje, ale tak jest. Decyzja ta na pewno poparta była różnymi wnioskami, bo tam dzieci przechodzą do szkół, dużo pieszych przechodzi, dlatego taka decyzja została podjęta.

Radny Biernacki zapytał, jak wygląda sprawa poruszania się przez młodzież  pojazdami po zażyciu narkotyków ? Wiadomo, że ostatnio takich sytuacji jest coraz więcej. Czy jest możliwość przebadania ?

Pan Naczelnik odpowiedział, że istnieje taka możliwość kiedy jest podejrzenie, że kierujący jest pod wpływem narkotyków. Pobierana jest wtedy krew, zatrzymuje się prawo jazdy. Dodatkowo jest tester, ale nie zawsze jest to dokładne badanie. Trzeba powiedzieć, że takie badania są drogie, niemniej jednak są przeprowadzane. Dokumenty zatrzymuje się wtedy na 30 dni i po otrzymaniu wyniku albo się je zwraca, albo jest dalsze postępowanie.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja nt. Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku w ruchu drogowym na terenie działania Komendy Miejskiej Policji we Włocławku za trzy kwartały 2003 roku.

 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Pan Naczelnik podziękował Panu Staroście za przekazanie komputera na potrzeby Komendy Miejskiej Policji.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że bardzo cieszy się z tego, że chociaż w niewielkim stopniu może pomóc w pracy Komendy. Dodał jednocześnie, że w najbliższym czasie zostanie oddany nowy komisariat Policji w Kowalu, przeniesiony do nowej siedziby i tutaj  Starostwo Powiatowe też ma swój udział.

6. Ocena pracy administracji w zakresie działania budownictwa na podstawie informacji uzyskanej od naczelnika wydziału

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Naczelnika o przedstawienie informacji.

Naczelnik Wydziału Pan Wojciech Dzik powiedział, że w przedstawionej informacji zawarte są dane na dzień ostatniego listopada. Na mocy porozumień zadania dotyczące spraw budownictwa prowadziło 8 urzędów gminnych. Proporcjonalnie do załatwianych spraw były przekazane ułamkowe części etatów i fundusze. Ogółem było przekazanych 2,35 etatów z miesięcznym funduszem płac w wysokości 5.217 zł. W miesiącu lipcu zmieniły się przepisy dotyczące spraw architektoniczno – budowlanych i w związku z tym zachodzi konieczność od 1 stycznia przyszłego roku przejęcia wszystkich spraw z tych gmin., z mocy prawa porozumienia wygasły. O wszystkich zmianach Wydział informował zainteresowanych wójtów i burmistrzów. Pierwszą sprawą było zainteresowanie się, jak te sprawy wyglądają  i przeprowadzono w tych gminach kontrole pod względem załatwiania spraw i ich terminowości. Nowe prawo budowlane uregulowało sprawy terminów. Organ wydający decyzję pozwolenia na budowę za każdy dzień zwłoki płaci karę do budżetu państwa w kwocie  500 zł, chodzi tutaj o okres powyżej 2 miesięcy, z tym, że prawo to dopuszcza pewne wyjątki. Tymi wyjątkami to są okresy potrzebne na zbieranie dodatkowych opinii i ewentualnie wynikające z winy samego wnioskodawcy, lecz musi być to wszystko udokumentowane. W końcu czerwca w formie aneksu gminy zostały poinformowane, że w wyniku przeterminowania i w związku z tym nałożenia grzywny, organy gminy biorą na siebie pełną odpowiedzialność i pokrywają koszty z własnych budżetów. Prawo to nakłada również drugi system kontroli oprócz grzywien, tzw. comiesięczne  przysyłanie kopii rejestrów do wojewody jako organu nadrzędnego i do starosty powierzającego i na podstawie analizy tych miesięcznych kopii  rejestrów można stwierdzić, czy dane sprawy były realizowane w terminie czy nie. Na koniec roku ze względu na przejęcie spraw przeprowadzona została druga kontrola na początku miesiąca grudnia. Kontrola potwierdziła te same nieprawidłowości w tych samych gminach, jeżeli chodzi o terminowość załatwiania spraw, chociaż ten okres 2 miesięcy nie został przekroczony. Kodeks postępowania administracyjnego mówi, że sprawy powinno załatwiać się niezwłocznie. Dokonując kontroli starano się zorientować jak wygląda sprawa planów miejscowych zagospodarowania przestrzennego. Okazuje się, że żadna z gmin nie ma  kompleksowego planu zagospodarowania przestrzennego, który by obowiązywał od stycznia 2004 roku. Wiąże się to z koniecznością zlecania opracowań tzw. decyzji na konkretne zamierzenia inwestycyjne, projektów decyzji o warunkach zabudowy lub lokalizacji inwestycji celu publicznego przez urbanistów i następnie poddanie ich uzgadnianiu zarządowi powiatu, zarządowi województwa i wojewodzie. Po przejęciu tych zadań wszystkie gminy zostały powiadomione, że całe archiwum spraw zakończonych pozostaje w gminie zgodnie z przepisami o aktach archiwalnych, natomiast sprawy nie zakończone mają być przekazane Starostwu do dnia 30 stycznia 2004 roku. Jest przygotowane ogłoszenie do prasy z informacją, że od 1 stycznia sprawy budowlane będą załatwiane tylko w Starostwie. Z informacji wynika, że głównymi interesantami to są projektanci. Bezpośrednich interesantów jest mało, ponieważ główny ciężar przygotowania dokumentacji w procesie inwestycyjnym spoczywa na projektantach. Obecność tych spraw w Starostwie daje większą możliwość kontroli całego procesu. Jest to możliwe po powrocie tych spraw z powrotem do starostwa i zwiększenie 2,5 etatu, które poprzednio było w gminach z zatrudnieniem zastępcy naczelnika z wykształceniem typowo fachowym Wydział jest w stanie prawidłowo funkcjonować. Do tej pory nie było skarg. Działalność Wydziału była kontrolowana przez Komisję rewizyjną Rady Powiatu jak również przez Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego z Bydgoszczy za okres 2000 – 2001. Połączenie tych dwóch wydziałów wyeliminowało tzw. opinii wewnętrznych dotyczących inwestycji, które mogły znacząco oddziaływać na środowisko, to są te inwestycje wymienione w specjalnym rozporządzeniu Ministra Ochrony Środowiska. Katalog jest dosyć duży, a ocena Wydziału Ochrony Środowiska jest potrzebna, ponieważ Starosta jest nie tylko organem architektoniczno budowlanym ale także organem ochrony środowiska.  Wewnątrz Wydziału każdy projekt jest przeglądany przez obie grupy  pracowników i wypracowywane jest jedno stanowisko.

Radny Edward Mańkowski w związku z przywróceniem budownictwa do Starostwa, czy jest przewidziane zwiększenie zatrudnienia i ewentualnie o ile osób ?

Pan Naczelnik odpowiedział, że w tej chwili jest zwiększenie o jeden etat przez pracownika, który został przywrócony do pracy. Wnioskowano również o zastępcę naczelnika z odpowiednim wykształceniem fachowym. Ustawa mówi wyraźnie, że osoby zajmujące stanowiska naczelnika czy zastępcy muszą posiadać wyższe wykształcenie. 

Radny Mańkowski zapytał, czy to wystarczy, ponieważ jak z informacji wynika w gminach było bardzo dużo spraw załatwianych.

Pan Naczelnik odpowiedział, że w raporcie, jaki składał wnioskował do Pana Starosty o łączne zatrudnienie pięciu merytorycznych pracowników, jednego pracownika do spraw kancelaryjno – rejestrowych i zastępcę naczelnika wydziału. Proporcja jest zachowana i taka ilość powinna wystarczyć.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, jak będzie wyglądała sprawa pozwoleń na budowę dotyczących rolnictwa, tzw. płyty obornikowe, zbiorniki, gdzie nie konieczny jest plan, ale czy wymagane będzie pozwolenie na budowę ?

Pan Naczelnik odpowiedział, że to będzie zależało od wielkości, jeżeli chodzi o płyty obornikowe, ale do tego musi być projekt spełniający wymogi ochrony  środowiska i wymogi sanitarne. Żeby te wymogi były zachowane to powinien sporządzić to fachowiec. Samo zgłoszenie może być wysłane pocztą. Ilości te już widać od momentu, kiedy wszedł SAPARD.

Radny Biernacki zapytał, czy Pan Naczelnik widzi możliwość tworzenia delegatur w gminach podobnie jak zostało to zrobione z komunikacją?

Pan Naczelnik odpowiedział, że nie.

Radny Mirosław Orliński jak to jest możliwe, że gminy nie mają planów zagospodarowania przestrzennego, kiedyś każda gmina miała taki plan, aktywizacje były robione na bieżąco.

Pan Naczelnik odpowiedział, że gminy mają ważne plany opracowane do końca roku, ale prawo wyraźnie mówi, że opracowane po 1995 roku maja ważność bezterminowo, ale większość ma opracowane do 1995 roku i te plany z dniem 31 grudnia tracą ważność. 

Radny Mańkowski zapytał, które gminy nie mają takich planów ?

Pan Naczelnik odpowiedział, że gmina Brześć Kujawski, Baruchowo nie posiada planu, gmina Choceń plan ważny tylko do końca roku, gmina Fabianki też plan ważny tylko do końca roku, plan szczegółowy, który będzie ważny po roku 2004  na miejscowość Szpetal Górny. Kowal Miasto też tylko do końca roku, Kowal gmina opracowuje szczegółowy plan, Izbica Kujawska też nie ma jeszcze, Lubraniec ma tylko na Redecz Kalny, itd., ale to jest sprawa gmin.
Radny Orliński dodał, że załącznikiem do wydanego pozwolenia na budowę musi być decyzja o warunkach zabudowy, czyli automatycznie w jakiś sposób na starostę będzie to oddziałowywać.

Radny Mańkowski zapytał, czy gmina ma obowiązek  posiadać te plany zagospodarowania?

Pan Naczelnik odpowiedział, że gmina ma nie tylko obowiązek te palny mieć , ale ma również obowiązek te palny przekazać staroście.. Te plany muszą być w odpowiedniej skali, muszą być czytelne.

Radny Orliński powiedział, że dawno temu składał interpelację odnośnie rozbiórki zdewastowanego budynku, a jest to do załatwienia jedną decyzją. Wygląda na to, że dopiero jak się coś stanie to sprawa zostanie załatwiona, a powinien być nadany rygor natychmiastowej wykonalności.

Pan Naczelnik Dzik odpowiedział, że odpowiedź wójta gminy Choceń była jednoznaczna w tej sprawie. 

Pan Orliński powiedział, że jednak nie zostało to zrobione.

Pan Naczelnik odpowiedział, że wyjaśni tę sprawę.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za wydaniem pozytywnej opinii na temat pracy Wydziału i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że dokonano pozytywnej oceny pracy administracji w zakresie działania budownictwa.
Informacja Naczelnika Wydziału o zakresie działania budownictwa stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
7. Zapoznanie z informacją Starosty w sprawie raportów przygotowanych przez Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, Wydział Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Wydział Komunikacji, Wydział Organizacji, Nadzoru i Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami.

Przewodniczący Komisji powiedział, że w dniu dzisiejszym zostało dostarczone uzupełnienie do tych raportów. Na spotkaniu z przewodniczącymi wszystkich Komisji ustalono, aby te raporty analizować na wszystkich posiedzeniach komisji, z tym, ze Przewodniczący uważa, że akurat Komisja Administracji  nie musi się zajmować wszystkimi raportami, lecz tylko tymi, które są w zakresie działania komisji. Powstaje zatem pytanie, czy analizować te raporty w dniu dzisiejszym, czy też odłożyć to na następne posiedzenie Komisji i zaprosić osoby, które sporządzały te raporty?

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że to jest informacja Starosty, a Pan Starosta jest obecny na posiedzeniu w związku z tym może je przedstawić.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że to są tematy bardzo poważne i czy nie warto byłoby zorganizować odrębnej debaty na ten temat.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że po raz pierwszy w historii tego powiatu pojawiły się  raporty, które zostały sporządzone nie przez Zarząd, Starostę czy Wicestarostę, ale przez Naczelników poszczególnych Wydziałów. Takie polecenie zostało wydane na jednym ze spotkań z Naczelnikami, przed sporządzeniem projektu budżetu. Chcąc wiedzieć w jakim kierunku ten budżet konstruować trzeba na czymś wiedzę oprzeć, taka  idea wypłynęła. Zarząd zapoznał się z tymi raportami po czym podjęto decyzję, żeby przekazać je Panu  Przewodniczącemu Rady Powiatu wraz z projektem uchwały budżetowej. Dokumenty są bardzo cenne, dotyczą różnych sfer i decyzji finansowych. Jedną z ważniejszych jest propozycja włączenia ponownie w struktury Starostwa Powiatowego Powiatowego Zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego realizowanego za pomocą Gospodarstwa Pomocniczego. Dlaczego tak się stało, to bardzo dobrze obrazuje przedstawiony raport. Pan Starosta nie chciał niczego sugerować, czy podpowiadać, ale dodał tylko, że wnioski tam zawarte są bardzo ważne i nie można przejść przez nie obojętnie. Jest jeszcze jeden raport, który nie został przedłożony, ponieważ na jednym z posiedzeń Zarządu podobny materiał był składany, w związku z tym, aby nie powielać podjęto taką decyzję.

Pan Starosta wyraził nadzieję, że radni zapoznają się z tym materiałem.

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby na tym etapie zakończyć dyskusję i przejść do następnego punktu, a na następnym posiedzeniu Komisji omówić te raporty, które radnych interesują zgodnie z profilem Komisji, zaprosić autorów i przedyskutować.

Radny Mańkowski powiedział, że tak jak Pan Starosta podkreślił, raporty są bardzo ważne, powinno się je analizować razem z projektem budżetu. Materiał jest bardzo obszerny.

Radny Orliński dodał, że na Komisji Administracji nie powinno się rozpatrywać raportu takiego, który leży w gestii oświaty. Druga sprawa, to w dniu dzisiejszym jest stworzona możliwość dyskusji  na tematy nie tylko związane z komisją administracji. Raporty mają ścisły związek z projektem budżetu na rok przyszły, więc jaki jest sens dyskusji po sesji.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że sesja budżetowa nie odbędzie się w tym roku., ponieważ byłoby to już wiadome i radni otrzymali by materiały. Pan Przewodniczący Rady na spotkaniu z Przewodniczącymi Komisji informował, że sesja odbędzie się 30 grudnia, ale nie będzie to sesja budżetowa. Dlatego należałoby spotkać się z autorami tych raportów.

Radny Mańkowski powiedział, że skoro nie będzie budżet teraz omawiany, to rzeczywiście można w styczniu zorganizować posiedzenie i omówić dokładnie sprawy raportów.

Radny Orliński dodał, że w takim wypadku należałoby zredagować inaczej ten punkt, ponieważ jest to informacja starosty.

Pan Starosta powiedział, że nie chciał by , aby z tymi raportami wyniknął kłopot. Wystąpiono z taką inicjatywą, aby radni się zapoznali, ale teraz trzeba się zdecydować, czy omówić krótko te raporty, czy też poświęcić im więcej czasu i odłożyć na późniejszy termin. De facto jest to  informacja   starosty o powstaniu takich raportów i   Pan Starosta chciał się tą informacją podzielić.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy taka metoda działania zostaje przyjęta ? 

Radny Wierzowiecki stwierdził, że taki wniosek należałoby przegłosować.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że wniosek można przegłosować, ale komisja z taką informacją starosty się zapoznała.

Radny Mańkowski powiedział, że w takim wypadku dyskusje nad budżetem też należałoby przesunąć skoro budżet należy omawiać wraz z raportami.

Pani Skarbnik powiedziała, że po raz drugi odbywa się komisja budżetowa, aby zapoznać się z wnioskami stałych komisji.

Radny Biernacki powiedział, że na spotkaniu z przewodniczącymi stałych komisji Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Budżetowa będzie miała swoje posiedzenie 29 grudnia, żeby przeanalizować wnioski z poszczególnych komisji.

Radny Orliński powiedział, że wiadomo jest iż do końca kwartału przyszłego roku budżet musi być zatwierdzony, ale tylko w uzasadnionych przypadkach. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że zgodnie z kalendarium budżet musi być zatwierdzony do końca stycznia przyszłego roku.

Pani Skarbnik dodała, że  do końca stycznia w uzasadnionych przypadkach.

Przewodniczący Komisji powiedział, że sesje Rady zwołuje Przewodniczący Rady i na spotkaniu z Prezydium Rady i Przewodniczącymi Komisji  zdecydował, że sesja budżetowa odbędzie się w styczniu, ponieważ są uzasadnione przyczyny. Jedna z nich jest, że wskaźniki przyszły bardzo późno.

Pani Skarbnik dodała, że Zarząd Powiatu z terminami się wyrobił do 15 grudnia materiały przekazał i Przewodniczącemu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Natomiast dalszy tok prac nad budżetem leży w gestii Pana Przewodniczącego Rady. W kalendarium jest taki zapis, że w szczególnie uzasadnionych przypadkach budżet może być rozpatrzony w miesiącu styczniu.

Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że rolą Komisji nie jest ocena czy Przewodniczący Rady postąpił słusznie czy nie i w tym miejscu należy zakończyć dyskusję  na ten temat.

8. Analiza projektu budżetu na 2004 rok. Wypracowanie opinii i ewentualnych wniosków 

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak powiedziała, że ustawa z dnia 13 listopada 2003 roku określiła źródła dochodów jednostek samorządu terytorialnego, zasady ustalania ich i gromadzenia, w tym wypadku dochodów budżetu powiatu. Zmieniła się struktura dochodów budżetu powiatu. W roku 2004 zwiększył się dla powiatu udział w podatku PIT, było 1 %, będzie 8, 42% a od roku 2005 do 10.25 %. Powiat po raz pierwszy od nowego roku ma udział 1,4 % udział w podatku od osób prawnych, czyli tzw. CIT. Zwiększyły się również dochody z tytułu gospodarowania majątkiem skarbu państwa, było 5% teraz od 2004 będzie 25%. Ponadto 5% dochodów z tytułu dochodów uzyskiwanych ze skarbu państwa, ale ten element nasz powiat nie obejmuje. Zniknęły za to dotacje, które dotychczas otrzymywano od wojewody. Są to dotacje na zadania zarówno z administracji rządowej jak również zadania własne powiatu. Wszystkie te zadania, które do tej pory częściowo zadaniami z zakresu administracji rządowej a częściowo zadaniami własnymi powiatu staną się z dniem 1 stycznia 2004 roku zadaniami własnymi powiatu. O jakie tu zadania chodzi ? Np. tak było finansowane zadanie jak Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie – częściowo jako zadanie z zakresu administracji rządowej i częściowo jako zadania własne powiatu . W 2004 roku w dochodach budżetu  nie ma dotacji na to zadanie od wojewody. Podobnie było finansowane zadanie – Powiatowe Urzędy Pracy, nie ma również finansowania z budżetu powiatu. Rodziny zastępcze również były finansowane poprzez dotacje. Odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla emerytów i rencistów przy placówkach opiekuńczo – wychowawczych podobnie wygląda. W 2004 roku niema również w dochodach budżetu powiatu  subwencji drogowej, zostaje tylko część oświatowa, część wyrównawcza, która jest większa i przysłana we wstępnych wskaźnikach i pozostała część rekompensująca, która ma wyrównywać straty powiatu w wyniku zmiany finansowania, czyli utraty części dotacji i części subwencji drogowej. Planowany budżet powiatu  na 2004 rok będzie się składał  z dochodów własnych, w skład których wchodzą podatek: PIT i CIT oraz inne dochody z tytułu gospodarowania majątkiem powiatu, z tytułu trwałego zarządu majątkiem powiatu, a także dochodów z komunikacji, dochodów z tytułu spływów z usług. Natomiast dotacje od wojewody na 2004 rok będą się zamykały kwotą 9.530.500 zł. W ramach tych dotacji będą finansowane w kwocie 2.993.000 zadania z zakresu administracji rządowej. Są to zadania z zakresu geodezji, rolnictwa, składka zdrowotna od osób bezrobotnych bez prawa do zasiłku, a także część administracyjna – urzędy wojewódzkie i  komisje poborowe. Jeżeli chodzi o zadania własne na 2004 rok, to wojewoda będzie finansował takie zadania, jak placówki opiekuńczo – wychowawcze oraz domy pomocy społecznej. Wojewoda na zadania własne powiatu przeznaczył kwotę 6.537.500 zł i ta dotacja będzie niższa niż przewidywane wykonanie 2003 roku. Wynika to z obniżki stawki na jednego mieszkańca w domach pomocy społecznej w 2004 roku. Na ten rok wojewoda zaplanował tylko 1.224 zł. W zakładach opiekuńczo – wychowawczych jest również niższa, z uwagi na to, że zadanie to co roku wojewoda dofinansowuje w ciągu roku budżetowego i na początku ta dotacja jest niższa. W przewidywanym wykonaniu za 2003 rok jest to widoczny budżet ze zwiększeniami dla zakładów opiekuńczo – wychowawczych. Część oświatowa subwencji ogólnej zaplanowana jest w kwocie 11.078.408 zł i tutaj widoczna jest różnica na plus w stosunku do wykonania. Oby tylko nie okazało się, że Minister Finansów nie dobrze to określił  i w ostatecznych wskaźnikach będzie inaczej. Dlatego należy tutaj planować ostrożnie. Część wyrównawcza subwencji ogólnej jest na kwotę 3.537.608 zł, czyli wzrost w stosunku do przewidywanego wykonania na 2003 rok wynosi o 2.166.517 zł. Wydawało by się, że jest duży wzrost, ale należy mieć na uwadze, że nie będzie dotacji. Nie ma subwencji drogowej, która zamykała się kwotą łącznie na 2.930.894 zł ze zwiększeniem o kwotę 80. 000 zł, którą pozyskano w trakcie roku budżetowego na drogę. Pojawiła się subwencja równoważąca zaplanowana dla powiatu na 2004 rok poprzez przesłane wskaźniki z Ministerstwa w kwocie 2.087.949 zł. Trudno powiedzieć, czy kwoty zaplanowane z PIT i CIT będą rzeczywiście odpowiadały realiom. O wysokości będzie można dopiero mówić po rozliczeniu budżetu państwa. Zaplanowany budżet oparty jest na wstępnych wskaźnikach od wojewody i Ministerstwa Finansów. Pozostałe dochody, jakie zostały zaplanowane, to są środki pochodzące z SAPARD w kwocie  700.000 zł na współfinansowanie inwestycji drogowych oraz środki zaplanowane z funduszy strukturalnych (ZPORR) na kwotę 765.000 zł na inwestycje drogowe. Zaplanowana została również dotacja z Urzędu Miasta Włocławek w kwocie 1.101.569 zł na współfinansowanie działalności Powiatowego Urzędu Pracy. Istnieje porozumienie pomiędzy Starostą a Prezydentem Miasta co do objęcia terenu miasta i powiatu  przez PUP. Na ten cel była przeznaczona dotacja. Od 2004 roku dotacji tej nie będzie i w związku z tym zawarto porozumienie co do sposobu finansowania, proporcjonalnie do ilości bezrobotnych. W budżecie zostały zaplanowane również  środki na gospodarkę leśną w kwocie 73.368 zł , od półrocza 2003 roku powiat wypłacał rolnikom ekwiwalenty za zalesione grunty, a w 2004 należało te środki zaplanować na cały rok.

Administracja publiczna – dochody budżetu powiatu zaplanowano: 38.846 zł za trwały zarząd, dochody z najmu i dzierżawy w kwocie 21.000 zł. W paragrafie 069 wpływy z różnych opłat, paragraf 2360 dochody z tytułu realizacji zadań z zakresu administracji rządowej z tytułu gospodarki nieruchomościami Skarbu Państwa.

Wydatki na administrację zostały zaplanowane w wyższej kwocie, ponieważ ma to związek ze sporządzonymi raportami i których częściowa realizacja została uwzględniona w projekcie budżetu. W rozdziale 75011 Urzędy Wojewódzkie zaplanowano wzrost wydatków o 3,01 % . Wydatki w tym rozdziale to płace i pochodne. W materiałach dokładnie opisano na co te środki będą przeznaczone. W rozdziale Starostwa Powiatowe również zostały zwiększone środki. Wynika to z włączenia w struktury Starostwa Powiatowego Ośrodka Geodezyjnego i Kartograficznego. Z raportu wynika, że dochody tego funduszu Geodezyjnego były w bardzo dużej kwocie wykorzystywane na płace i pochodne dla pracowników tego Ośrodka i na funkcjonowanie tego Gospodarstwa. Ośrodek zaprzestał realizacji szeregu zdań nałożonych na starostę z uwagi na brak środków.

Radny Mańkowski zapytał, czy to było dobre posunięcie czy też zrobiono to niepotrzebnie?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że trudno to ocenić, ponieważ składało się kilka czynników.

Radny Mańkowski powiedział, że z jego punktu widzenia było to korzystne posunięcie zarówno dla geodezji jak i Starostwa. Teraz przy zmianie finansowania okazało się, że trzeba to zmienić, ale na tamte warunki takie posunięcie było bardzo korzystne.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na tyle to było korzystne, że uciekło się od funduszu płac. Tworząc Gospodarstwo była jedyna możliwość wykorzystania  środków funduszu geodezyjnego na płace i pochodne. Gdyby nie było Gospodarstwa nie można było pokrywać wydatków z funduszu na płace i pochodne. Życie pokazało, że ucieczka taka nie do końca była  dobra, bo  z kolei nie realizowano zadań z zakresu geodezyjnego.  

Radny Zygmunt Wierzowiecki   zapytał, na ile podane wskaźniki są realne ? Czy są na to jakieś gwarancje ? Czy nie może się okazać, że uchwalony budżet będzie abstrakcją?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy nie może dać takiej gwarancji, ponieważ ostateczne wskaźniki będą podane po miesiącu uchwalenia budżetu państwa. Podobna sytuacja była w 2001 roku, gdzie nastąpiły bardzo duże cięcia. Potem obcinano wydatki na poszczególnych rozdziałach. Teraz jest podobnie, chociaż jest zachowana rezerwa i nie wszystkie środki są do końca podzielone, aby w razie wahań je wykorzystać. 

Radny Edward Mańkowski zapytał, czy nie ma obaw odnośnie subwencji oświatowej, bo ona jest rzeczywiście wysoka.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze rozporządzenia Ministra Edukacji, aby można było sobie wyliczyć i podzielić te środki. Trudno jest powiedzieć.

Pani Skarbnik dodała, że w rozdziale Starostwa Powiatowe nie ma dotacji dla gmin  na budownictwo. Kwota dotacji jest włączona w płace i pochodne, ponieważ w Starostwie ma wzrosnąć zatrudnienie. Zaplanowano również kwotę 150.000 na remont budynku starostwa . Sypie się instalacja elektryczna, dlatego konieczny jest remont. Poza tym niektóre pomieszczenia wymagają odnowienia, pomalowania. W roku 2003 udało się częściowo pomalować niektóre pomieszczenia. Zaplanowano także kwotę na zakup nowych komputerów. Na 2004 rok zaplanowano kwotę 50 tys. zł.

Radny Wierzowiecki powiedział, że zgłasza pewną sugestię dotyczącą instalacji elektrycznej, aby przy podjęciu działań iść z wyprzedzeniem i przewidzieć wyższe parametry, ponieważ technika idzie do przodu i żeby za jakiś czas nie okazało się, że instalacja jest za słaba.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że dz8iałania na pewno pójdą w tym kierunku, ponieważ jak wszyscy wiedzą, budynek jest bardzo stary i istniejąca  instalacja jest bardzo słaba.

Radny Mańkowski zapytał o środki zaplanowane na kulturę, ponieważ zauważył, że przeznaczono kwotę 2 tys. zł. Czy należy rozumieć, że takie imprezy jak stoły wielkanocne, straże zostały zlikwidowane ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że tego typu imprezy zaplanowane są nie w tym rozdziale. Jest taki rozdział Pozostała działalność i jest tam kwota 16.840 zł na poziomie roku 2003. Natomiast kwota 2.000 zł przeznaczona jest na dofinansowanie biblioteki powiatowej.

Radny Mańkowski zapytał o domy pomocy społecznej, ponieważ Pani Skarbnik powiedziała, że jest optymistycznie nastawiona.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie jest optymistycznie nastawiona i tak nie powiedziała, ale wyjaśniała z czego się bierze ta niższa  dotacja, jak również są niższe środki na placówki opiekuńczo – wychowawcze. W przysłanych wskaźnikach jest zaznaczona również u wojewody rezerwa.

Ponadto zmienia się również ustawa o dochodach   jednostek  samorządu terytorialnego. Wprowadzone będą  zmiany w finansowaniu domów pomocy społecznej jak również placówek opiekuńczo wychowawczych.

Pani Skarbnik powiedziała, że tak jak wojewoda dawał środki tak teraz te środki będą zabezpieczać samorządy gminne.

Trudno powiedzieć co będzie z domami pomocy społecznej, ponieważ o powiatach też się mówi, że zostaną zlikwidowane.

Radny Mańkowski zapytał Panią Skarbnik jak ocenia zmianę finansowania ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jeżeli wszystkie te wskaźniki przyjdą, to budżet się zrównoważy i a zmiana polega na zmianie źródła finansowania.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że z jego obserwacji wynika, że przekazuje się większość uprawnień dla gmin. Radny wiązał duże nadzieje związane z CIT, ale wynika z tego, że jest to niewielka kwota  w skali powiatu i za tę kwotę niewiele można. W związku z tym  i tak musi być dodatkowe dofinansowanie. Radny zapytał o dochody z gospodarowania mieniem skarbu państwa, one się zwiększyły z 5 do 25 tys. Jaka to jest skala?

Pani Skarbnik odpowiedziała, z e w tym roku było 9 tys. zł.,  a na następny rok zaplanowano 40 tys. zł. 

Radny Orliński zapytał o subwencję równoważącą. Część równoważąca dla gmin i powiatów ustalana jest w wysokości łącznej kwoty wpłat odpowiednich gmin i powiatów, bo druga część jest prosta.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że nasz powiat jest biedny, ale niektóre bogate powiaty, które przekraczają dany próg, mają wpłaty do budżetu, które potem są dzielone na powiaty słabsze. Radny Orliński zapytał, jaka jest subwencja na jednego ucznia ?

Pani Skarbnik powiedziała, że na to pytanie w tej chwili nie jest w stanie odpowiedzieć.

Radny Orliński powiedział, że jedno jest pewne, że dochody własne powiatu wzrosną, ale należy spojrzeć na PCPR, rodziny zastępcze, Powiatowy Urząd Pracy, drogi, emeryci i renciści. Środki z domów pomocy społecznej również. 

Pani Skarbnik powiedziała, że ten rok pokaże finansowanie jednostek  samorządów terytorialnych , jak to się wszystko ukształtuje. 

Radny Wierzowiecki zapytał, jaka będzie  współpraca pomiędzy starostwem a powiatem grodzkim odnośnie finansowania osób bezrobotnych?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że będzie proporcjonalnie do ilości bezrobotnych. Na to jest w budżecie zaplanowana kwota. Ze środków starostwa zaplanowano kwotę 837.131 zł., a od Prezydenta jest 1.101.569 zł.

Radny Orliński  zapytał z jakich środków są finansowane Poradnie Psychologiczno – Pedagogiczne ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że są finansowane z subwencji oświatowej.

Radny Mańkowski zapytał, czy przewidziana jest dyskusja odnośnie inwestycji?

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że odnośnie inwestycji wypowiada się komisja Infrastruktury. Jeżeli ktoś z radnych ma pytania dotyczące tych spraw może brać udział w posiedzeniu tej komisji, pytać o wszystkie problemy go nurtujące. Przewodniczący dodał, że sam uczestniczył w Komisji Budżetu i Finansów, ponieważ miał wiele pytań, na które Pani Skarbnik wyczerpująco odpowiedziała.

Radny Mańkowski zapytał, czy komisja ma prawo głosować nad projektem budżetu przed zapoznaniem się z tymi raportami, wnioskami wysuniętymi przez Naczelników, czy kierowników jednostek. Komisja powinna podjąć decyzję, czy przyjmuje ten projekt budżetu czy nie. Następnie rozważyć, czy nie podjąć decyzji inwestycyjnych.

Pani Skarbnik powiedziała, że komisje dlatego dyskutują nad projektem budżetu teraz, ponieważ w dniu 29 grudnia zbiera się ponownie Komisja Budżetu i Finansów, która zajmie się opiniowaniem wniosków z poszczególnych komisji.

Przewodniczący Komisji dodał, że takie właśnie były ustalenia na spotkaniu Prezydium Rady i Przewodniczących wszystkich komisji. Poza tym będzie sesja Rady Powiatu, na której  również może być dyskusja na dany temat. Prace nad budżetem będą trwały cały rok i gdy ewentualnie pojawią się dodatkowe środki można będzie rozpocząć jakieś działania, natomiast jeżeli zostaną obcięte środki to z jakichś zadań trzeba będzie zrezygnować .

Radny Mańkowski powiedział, że zgłasza wniosek, aby nie opiniować projektu budżetu, ponieważ uważa że powinna być odpowiednia dyskusja dotycząca inwestycji.

Przewodniczący Komisji powiedział, że przypomina  jeszcze o kalendarium budżetowym, które zostało uchwalone i tam podane są terminy. Wynika więc z tego że w takim wypadku komisja musiałaby zebrać się jeszcze raz w terminie do 29 grudnia, czyli w dniu dzisiejszym powinny wyjść zaproszenia i odpowiednie materiały.

Radny Mańkowski powiedział, że obowiązuje demokracja i swój wniosek podtrzymuje.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że nie o to chodzi, ale jeżeli wniosek przejdzie to 29 będzie następne posiedzenie.

Radny Mańkowski powiedział, że uważa iż nad inwestycjami trzeba jednak podyskutować. Infrastruktura ma największe umocowanie w tym temacie, ale pozostałe komisje też powinny mieć coś do powiedzenia.

Radny Orliński powiedział, że dla radnego najważniejsze są inwestycje. Jest przyjęta jakaś dziwna metoda, że każda komisja coś innego rozpatruje. Wynika z tego, że najlepiej być w komisji Infrastruktury, bo to jest najważniejsza komisja. Radny jest radnym i ma prawa i obowiązki.

Przewodniczący Komisji  dodał, że sam uczestniczył w Komisji Budżetu i Finansów, ponieważ miał wiele pytań, na które Pani Skarbnik wyczerpująco odpowiedziała. Sugerował wnioski, które głosowane były przez innych co prawda radnych, ale uzyskał wszystkie informacje, które go interesowały. Ale skoro takie wniosek został zgłoszony, to należy go przegłosować, który mówi o tym, aby odłożyć opiniowanie budżetu do czasu następnego posiedzenia Komisji a następnie zapytał, kto z radnych jest za wnioskiem Radnego Mańkowskiego  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 2

Przeciw – 2

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został oddalony.

Radny Mańkowski powiedział, że Przewodniczący skorzystał z prawa mu przysługującego.

Przewodniczący Komisji powiedział, że nie skorzystał z prawa, tylko  takie jest  prawo .

Następnie zapytał, kto jest za pozytywnym  przyjęciem projektu budżetu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt budżetu na 2004 rok został przyjęty.

Przewodniczący Komisji dodał, że radny Krzysztof Kruszczyński, który opuścił posiedzenie Komisji powiedział, Pani Wicestarosta była świadkiem, że w pełni władz i sił umysłowych i poprosił o zaprotokołowanie, że jest za projektem budżetu na 2004 rok.

Projekt budżetu powiatu na 2004 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

9. Opracowanie planu pracy Komisji na 2004 rok

Przewodniczący Komisji  poinformował, że projekt planu pracy został radnym przesłany wraz z materiałami i poinformował członków komisji, jakie zagadnienia są w nim zawarte. Następnie zapytał radnych, czy mają jakieś uwagi dotyczące tego projektu.

Radny Wierzowiecki  powiedział, że skoro jest to Komisja Administracji, to dlaczego w planie nie ma informacji odnośnie Wydziału Organizacji i Nadzoru ?

Przewodniczący Komisji poinformował, że komisja będzie zajmowała się wycinkiem działania tego Wydziału mianowicie zarządzaniem kryzysowym, ale nic nie stoi na przeszkodzie, aby Pan Naczelnik przedstawił informację na temat pracy całego Wydziału.

Radny Mańkowski zapytał, co z raportami ? czy komisja będzie dyskutowała na ten temat?

Przewodniczący Komisji powiedział, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami w miesiącu styczniu będzie następne posiedzenie Komisji, na którym omawiane będą raporty i zostaną zaproszeni autorzy tych raportów.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze uwagi dotyczące planu pracy.

Radny Mirosław Orliński zasugerował, że przy planie pracy powinna być zawarta uwaga, że oprócz tematów wpisanych w plan pracy będzie realizacja zadań wynikających z planu pracy Rady Powiatu, ponieważ patrząc w Statut czy ustawę o samorządzie powiatowym, to można myśleć, że komisja zajmuje się tylko Strażą i Policją, a przecież tak nie jest. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do projektu planu pracy? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem planu pracy i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt planu pracy został przyjęty.

Projekt planu pracy Komisji stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

10. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych są jakieś sprawy do omówienia?

Radny Mirosław Orliński zgłosił sugestię, aby posiedzenia Komisji  były organizowane tak, żeby rozpoczętego tematu nie przekładać na inny termin. Poza tym czasu powinno być tyle, aby wystarczyło na dyskusję. Przewodniczący Komisji tez w trakcie wychodził, więc prośba do Przewodniczącego Komisji, aby organizować posiedzenia tak, żeby było dużo czasu. Radny rozumie, że dla pań jest łatwiej odbyć posiedzenia w ciągu trzech dni, ale radny musi z komisji wyjść zadowolony.

Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że musiał na chwilę wyjść, ale pod jego nieobecność Wiceprzewodniczący prowadził posiedzenie. 

Radny Grzegorz Biernacki wyjaśnił, że terminy tak się zbiegły i żeby ich dochować Komisje musiały się odbywać w tych dwóch dniach, ponieważ jest Wigilia i nikt w tym dniu nie chciał organizować posiedzenia Komisji. Czasowo komisje nie zdążyły by się odbyć. Komisja Rolnictwa też była tydzień temu i dzisiaj odbywa się ponownie.

Przewodniczący Komisji dodał, że jest okres świąteczny, dużo dni wypada i dlatego tak to się odbywa. Dzień pracy pracowników i Starostwa jest 8 godzin i dlatego trudno to było zorganizować

11. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan Piotr Grudziński o godzinie 1320 dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 

i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych

                            Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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