Protokół nr 9/03 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 

odbytego w dniu 04 września 2003 roku

1. Otwarcie obrad 
 W dniu 04 września 2003 roku o godzinie 1000 Przewodniczący Komisji Pan Grzegorz Biernacki dokonał  otwarcia obrad  Komisji, powitał wszystkich członków obecnych na posiedzeniu jak również zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pani Joanny Idczak oraz Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak.

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi, że wszyscy byli obecni i stanowili wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad i zapytał, czy do tego porządku są uwagi, bądź inne propozycje? Uwag i innych propozycji nie było, w związku z tym, zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

4. Przyjęcie protokołu nr 8/03 z dnia 24 czerwca 2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 8/03, który był do wglądu w Biurze Rady, następnie zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 8/03 z dnia 24 czerwca 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Protokół został przyjęty przez aklamację.

5. Informacja Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku

Przewodniczący Komisji  poprosił o przedstawienie informacji.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu za I półrocze było przedmiotem analizy na jednym z ostatnich posiedzeń Zarządu Powiatu. Sprawozdanie zostało bardzo szczegółowo opracowane. W przeciągu kilku lat funkcjonowania Powiatu żadne opracowanie nie było wykonane w sposób tak analityczny i  tak obszerny. W związku z tym, że bezpośredni nadzór nad finansami ma Pani Skarbnik, Pan Starosta poprosił o przedstawienie sprawozdania.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że przedstawi  krótko działy, dotyczące Rolnictwa, ponieważ informacja jest bardzo szczegółowa, radni mieli możliwość dokładnego się zapoznania.

Plan dochodów na 2003 rok wynosi 29.488.741 zł, wykonanie za I półrocze 16.181.054 zł, czyli  w 54, 80 % dochody zostały zrealizowane. Wydatki planowano 29.904.218 zł wykonano 14.112.165 zł, czyli 47,19 %. Z wykonania dochodów i wydatków można powiedzieć, że dochodów spłynęło więcej, ale w poszczególnych paragrafach przedstawiało to się różnie. Głównie na wyższe wykonanie niż 50 % zaważył spływ dotacji celowych, które otrzymuje się od wojewody czy też poszczególnych części subwencji. Ma to związek np. z  wypłatą dodatkowych wynagrodzeń dla pracowników. Zgodnie z obowiązującymi przepisami te wynagrodzenia są wypłacane do końca marca każdego roku za rok poprzedni. Zarówno wojewoda jak i Ministerstwo  Finansów przekazuje na ten cel pieniądze, dlatego wpływ w I półroczu tych środków jest wyższy. Wykonanie w poszczególnych działach i rozdziałach jest również zróżnicowane. W niektórych rozdziałach wykonanie jest równe zero, ponieważ będzie ono dopiero w II półroczu, bo np. zadania te są finansowane z dotacji od wojewody, a wojewoda przekazuje dotacje pod zrealizowane zadania, na faktury. Tak jest w Wydziale Geodezji. Stąd na niektórych paragrafach nie ma realizacji zadania. 

W dziale 010 Rolnictwo i Łowiectwo w pracach geodezyjnych plan był 50.000 zł, natomiast wykonanie tylko 1.528 zł. Ma to związek z zakończeniem realizacji zadania, bo wtedy będą faktury i realizacja zadania.

W dziale 020 Leśnictwo, rozdział 02002 Nadzór nad gospodarką leśną wykonanie przebiega prawidłowo, jest poniżej 50 %.

W dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdział 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami. Wykonanie jest wysokie, na planowane wydatki 12.000 zł, wykonanie jest 8.917 zł czyli wykonanie jest 74.30 %. Sytuacja podobna jak poprzednio, zadania zostały zrealizowane w I półroczu i zostały poniesione wydatki.

Dział 710 Działalność usługowa, rozdział 71013 Prace geodezyjne i kartograficzne. Na planowane wydatki 120.000 zł, nie ma realizacji, prace będą zrealizowane dopiero w II półroczu.

Rozdział 71014 Opracowania geodezyjne i kartograficzne. Podobnie jak w poprzednim rozdziale planowano 4.000 zł, wydatki będą w II półroczu.

Rozdział 71015 Nadzór budowlany. Z tego rozdziału jest finansowany Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego. Jest to zadanie z zakresu administracji rządowej. Wojewoda zabezpiecza środki finansowe na realizacje tego zadania. Na planowane wydatki 150.000 zł, wydatkowano kwotę 75.545 zł, czyli 50,05 % .

Należy zauważyć, że w dużym procencie zostały zrealizowane wydatki rzeczowe. Inspektor Nadzoru nie dokonywał jeszcze przeniesienia pomiędzy paragrafami, ale już w miesiącu lipcu uchwałą Zarządu Powiatu na wniosek Inspektora Nadzoru  Budowlanego dokonano przeniesień między paragrafami, aby zadania mogły być na bieżąco realizowane.

Załącznik nr 7 do informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2003 roku:  Realizacja wydatków Powiatowego Funduszu Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.

Dochody ukształtowały się na poziomie 45,09 %. W I półroczu dochody te są zawsze niższe, ponieważ występuje tutaj sezonowość prac. Jeśli chodzi o wydatki, to były one również niższe niż 50 %. W poszczególnych paragrafach zostały one szczegółowo opisane. Od sierpnia 2002 roku zostało utworzone Gospodarstwo Pomocnicze przy Starostwie Powiatowym i część wydatków jest ponoszonych na Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej. Ośrodek ten funkcjonuje w ramach tego Gospodarstwa Pomocniczego, czyli część wydatków jest umieszczone w paragrafie 4300 na funkcjonowanie Ośrodka. Koszty osobowe, a także koszty związane z funkcjonowaniem. Mieszczą się tutaj  koszty zakupu materiałów biurowych jak również opłata za czynsz, za wynajem lokalu, poniesiona w tym okresie na funkcjonowanie tego Ośrodka, bowiem czynsz za sam Wydział jest ponoszona przez Starostwo Powiatowe w dziale 750. Nie ma realizacji wydatków inwestycyjnych z uwagi na to, że środki na to nie pozwalają. W paragrafie 42960 są ponoszone wydatki zgodnie z  obowiązującymi przepisami po 10 % wpływów przekazuje się  na Wojewódzki Fundusz Geodezyjny i na Centralny Fundusz Geodezyjny. Natomiast pozostałe wydatki są dokładnie opisane. Jeśli chodzi o Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w I półroczu wpłynęła tutaj z tytułu grzywien, kar, a także odsetek kwota 60.172 zł. Wydatków w I półroczu nie odnotowano. Umowy są pozawierane i oczekuje się na zgłoszenie, że zadania zostały zrealizowane, by móc przekazać pieniądze. W II półroczu już kilka takich umów zostało zrealizowanych. 

Następnie Pani Skarbnik poprosiła o pytania.

Radny Leszek Komorek  zapytał, czy nie ma zagrożenia co do realizacji całości budżetu na II półrocze ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że wskazywała w opisie, co do niektórych paragrafów, jak niektóre wpływy się kształtują. Na dzień dzisiejszy jest obawa o wpływy z tytułu komunikacji. Tu można powiedzieć, że dochody z tego tytułu są zagrożone. Czym to jest spowodowane ? To nie tylko w powiecie są takie problemy, ogólnie sytuacja gospodarcza kraju. Mniej występuje czynności tych, za które Wydział Komunikacji pobiera opłaty i mniej jest petentów, niż miało miejsce w poprzednich latach. Zakładane dochody nie były wzięte z sufitu, lecz poparte analizą wykonania dochodów z lat poprzednich. Spadek zaznaczył się w sąsiednich powiatach. Może wystąpić, a nawet prawdopodobnie wystąpi, bo pozostały 4 miesiące w zasadzie do realizacji i nie da się odrobić, jest mniejsza realizacja już za I półrocze, a to za siebie mówi, że pogłębi się w II półroczu. Drugim paragrafem, gdzie jest zagrożenie, jest paragraf 084 Wpływy ze sprzedaży majątku. Zaplanowano tutaj środki w kwocie 63.560 zł W przeciągu I półrocza nie było tej realizacji, dopiero w II półroczu ta sprzedaż ma nastąpić bloku w Wilkowiczkach. Na przełomie września i października mogą być podpisane umowy notarialne. Mogą być kłopoty ze sprzedażą pozostałych mieszkań, które zostały planowane, ponieważ konserwator zabytków zabronił sprzedaży tych mieszkań. Proces  przesuwa się  w czasie, ponieważ  są złożone odwołania. 

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, czy dochody z tytułu komunikacji nie będą rosnące pod koniec roku, ponieważ wymiana dowodów rejestracyjnych i praw jazdy spowoduje większą ilość petentów.

Pani Skarbnik powiedziała, że liczy na to, że zwiększy się ruch na giełdach, ponieważ ostatnio jest zastój. Nie jest to tylko problem naszego powiatu.

Pani Wicestarosta powiedziała, że ruch się na giełdach zwiększa przeważnie lipcu. W tym roku też to zwiększenie było, ale nie z takim nasileniem jak zawsze. 

Pani Skarbnik powiedziała, że termin wymiany prawa jazdy mija dopiero w przyszłym roku, w związku z tym dopiero w roku przyszłym będzie więcej petentów z wymianą. Także zwiększą się z tego tytułu dochody, ale i zwiększy się ruch w komunikacji. Sytuacja jest cały czas monitorowana, Starostwo stara się robić duże oszczędności w wydatkach, ponieważ środków jest mało i trzeba oszczędzać.

Radny Ireneusz Cichocki zapytał, ponieważ za I półrocze było duże wykonanie planu przychodów Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska, wykonanie 82 %. Radny zapytał, czy generalnie jest tak, że to wykonanie w I półroczu jest większe, a potem już nie ? Czy istnieje szansa, że będą spływały środki i wykonanie będzie ponad 100 % ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że ile otrzyma się środków, to nigdy do końca nie wiadomo, z uwagi na to, że to zależy od wpływów na fundusz, z którego otrzymuje się te środki. Jeżeli  wpływy są wyższe, wówczas więcej środków się otrzymuje. Natomiast jeśli chodzi o planowanie tych środków przez Wydział Ochrony Środowiska na rok 2003, to był on poparty analizą  wykonania z lat poprzednich. W tym roku bardzo korzystnie się okazało, bo można już powiedzieć, że założony plan zostanie wykonany. Natomiast czy będzie to wykonanie razy dwa, to trudno powiedzieć, ponieważ nie mamy takiej analizy.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik ? Pytań więcej nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji z wykonania budżetu Powiatu za I półrocze i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw- 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze została przyjęta.

Informacja z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Propozycje do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok

Przewodniczący Komisji poprosił  o składanie propozycji. Propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji powiedział, że może należy ten punkt obrad odłożyć do następnego posiedzenia Komisji.

Pan Starosta przypomniał, że taki punkt zawarty jest w kalendarium budżetowym, gdzie są podane terminy.

Pan Starosta zasugerował, w nawiązaniu do tego co poruszył Pan radny Cichocki. W tym roku był problem dotyczący terminu rozpatrywania wniosków. Był dylemat w tej kwestii i może Komisja by zaproponowała bardziej elastyczne podejście, ale to stwarza kłopoty, czy może bardziej kategoryczne rozwiązanie, jeżeli chodzi o datę wpływu wniosku. W tym roku było takie udogodnienie, że jeszcze w miesiącu marcu wpływały wnioski i były rozpatrywane.

Radny Cichocki powiedział, że Pan Starosta rzeczywiście ma rację, bo wygląda na to, ze środki będą wyższe ponad plan. Jeżeli chodzi o informację, o samo  korzystanie z tego funduszu, to nie zawsze ta informacja jest na czas dostępna dla potencjalnych petentów. Ponadto nie można zamykać drogi, skoro środki są, bo w ten sposób są robione wspaniałe rzeczy, ponieważ radny był na kontroli tego funduszu. Dlatego warto nie zamykać ludziom drogi, bo jeżeli ustali się termin do końca października, czy listopada. Te wnioski będą  złożone i będą leżały, a ktoś będzie chciał złożyć, a my podchodząc bardzo formalistycznie zamkniemy drogę do realizowania bardzo ciekawych pomysłów.

Przewodniczący Komisji powiedział, że chodzi o to, aby nie zamykać drogi na składanie wniosków, ale budżet musi być zaplanowany.

Pani Skarbnik dodała, że do listopada to musi być złożony projekt budżetu.

Radny Domżalski powiedział, że jakiś termin należałoby ustalić i powiadomić wszystkie gminy, bo termin był ustalony i chyba gminy nie były powiadomione, o tym, że w takim terminie muszą się wywiązać.

Pani Skarbnik powiedziała, że gminy nie muszą tego robić.

Radny Domżalski powiedział, że dobrze byłoby gdyby gminy wiedziały, że z takim dniem upływa termin składania wniosków.

Przewodniczący Komisji zapytał, w jakim terminie Zarząd rozpatruje poszczególne wnioski? Może ten termin dostosować do terminu rozpatrywania przez Zarząd i np. na miesiąc wcześniej ustalić termin.

Pan Starosta powiedział, że analizowanie tych wniosków w tym roku złożonych uwarunkowane było przyjęciem uchwały budżetowej. Dlatego Zarząd mógł po miesiącu marcu tym problemem  się zająć i przyjąć dokument, na podstawie którego zawarto umowy i  te umowy są realizowane. Jak będzie w tym roku trudno powiedzieć. Pan Starosta jasno powiedział, że wtedy, kiedy tylko dokumenty będą złożone, Zarząd przystępuje do pracy, żeby żadnego wniosku nie przetrzymywać. Praktyka jest taka, że z tymi podmiotami bardzo dobrze się współpracuje, że kiedy tylko dokumenty są gotowe Wydział jedzie na kontrolę, sprawdza zrealizowanie zadania i jeżeli nie ma żadnych przeciwwskazań, następuje bardzo szybka refundacja środków.

Pani Wicestarosta powiedziała, że w momencie wejścia Polski do Unii Europejskiej, od maja 2004 roku, Wydział będzie realizował dodatkowe zadania, związane z wymogami i standardami, jakie narzuca Unia. Będzie to konieczność wydawania zintegrowanych pozwoleń, dotyczących ochrony środowiska. Te pozwolenia będą wydawane przedsiębiorstwom, przedsiębiorcom i instytucjom, podmiotom gospodarczym, które prowadzą działalność i których działalność wywiera zły wpływ na środowisko. W związku z tym z jednej strony będzie zwiększenie zadań, zwiększenie wydatków, a z drugiej strony te pozwolenia będą odpłatne i dosyć drogie, z tym że te odpłatności nie będą stanowiły bezpośrednio dochodów budżetu  powiatu. W związku z tym, na dzień dzisiejszy trudno powiedzieć w jakim stopniu one wrócą do budżetu powiatu, ale wiadomo na pewno, że zostaną zwiększone wydatki i istnieje konieczność stworzenia takiego stanowiska komputerowego z odpowiednim oprogramowaniem, dla badania, dla pomiaru szkodliwości  danej działalności dla środowiska., w szerokim tego słowa znaczeniu. W związku z tym będą dodatkowe potrzeby finansowe.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy Zarząd zaplanuje w przyszłym budżecie więcej środków?

Pani Wicestarosta powiedziała, że Zarząd podjął działania w celu zdobycia środków pozabudżetowych, na stworzenie takiego stanowiska. Natomiast będzie zwiększenie obowiązków. Na pewno potrzebne będą dodatkowe materiały, papier i te wydatki rzeczowe na pewno ulegną zwiększeniu z konieczności wydawania dodatkowej dokumentacji.

Radny Komorek stwierdził, że przybędzie również pracy biurom geodezyjnym, ponieważ rolnicy będą potrzebowali różnego typu mapki, zaświadczenia.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z tego co wie, to Agencja  Rynku Rolnego ma ściśle współpracować z wydziałem geodezji.

Radny Czerwiński powiedział, że Pani Dyrektor kiedyś stwierdziła, że nic nie wiadomo jej na ten temat.

Pan Przewodniczący powiedział, że dlatego Agencja nie wie, ponieważ ma to wykorzystywać w inny sposób. Oni nie wiedzą jeszcze jak do tego tematu podejść.

Pani Wicestarosta powiedziała, że Wydział na bieżąco współpracuje z Agencją i są przekazywane informacje w ramach tworzonego  systemu ICAS, czyli te potrzeby są zaspakajane na tyle, na ile to jest wiadome. Dyskusje na ten temat trwają, ponieważ do końca  nie wiadomo, czy te mapki będą płatne czy nie. Jeżeli nie, to znaczy dodatkowy wydatek z naszej strony bez pokrycia.

Przewodniczący Komisji powiedział, że być może w miesiącu październiku zorganizujemy posiedzenie Komisji w poszerzonym składzie o Przewodniczących z gmin i pewne sprawy się wyjaśni.

Radny Komorek powiedział, że jest bardzo małe zainteresowanie komisji gminnych.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad ktoś chce zabrać głos ? 

Chętnych nie było.

7. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w gminie Izbica Kujawska  mieszkańcy zauważyli jeden problem, lekarze weterynarii wystawiają świadectwo zwierzęcia przeznaczonego  do sprzedaży i to jest dobre, ale jeżeli zwierze idzie na spęd, to powinno być wystawione świadectwo zwierzęcia przeznaczonego na ubój. Ten problem zgłaszali rolnicy i podmioty skupujące, dochodzi dodatkowa opłata od danej sztuki, skupujący musi brać drugie świadectwo od lekarza weterynarii i dokonać drugiej opłaty. Prośba jest do Pana Starosty, o pomoc w tej sprawie, aby odciążyć weterynarzy od pracy w ubojni Kazanki, bo opieka weterynaryjna na terenie gminy jest słaba. Rolnicy się skarżą, bo ci panowie pracują w ubojni, a nie mają czasu na pracę w terenie. Być może udało by się porozmawiać z Powiatowym Lekarzem Weterynarii, aby dołożyć lekarza weterynarii z sąsiedniej gminy, który jest bardzo dobrym fachowcem, znanym na terenie gminy Izbica.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawach różnych ktoś by chciał zabrać głos ?

Radny Leszek Komorek zapytał, czy odnośnie skupu zboża są wpływają jakieś skargi ?

Pan Starosta powiedział, że na bieżąco zanim ten skup nastąpił rozwiązywać. Przed  uruchomieniem akcji skupowej po bardzo niepokojących sygnałach o ilości potencjalnie skupionego zboża i ilości podmiotów skupujących zorganizowano spotkanie, w którym uczestniczyła Pani Dyrektor Mądzielewska z Agencji Rynku Rolnego nadzorująca problem skupowy z Kujawsko – Pomorskiego. Pokłosiem tego spotkania było wystąpienie do Ministra Rolnictwa Pana Olejniczaka o zwiększenie limitu skupowanego zboża i zwiększenie ilości podmiotów skupujących na naszym terenie. Efektem było to, że rzeczywiście zwiększono i limity oraz zwiększyła się liczba podmiotów skupujących na terenie Powiatu Włocławskiego. Na bieżąco Pan Starosta był informowany przez Panią Mądzielewską, po dniu w którym dany podmiot rozpoczynał uruchamiać skup zboża. Skup przebiegał bardzo spokojnie. Być może powodem tego było to, że plony tegoroczne były dużo niższe niż w latach poprzednich. Udało się tego roku uniknąć bardzo długich kolejek. Rolnik miał możliwość wyboru, próbowano szukać takiego rozwiązania, które było by z punktu widzenia rolnika najkorzystniejsze. Akcja skupu tegoroczna przebiegała bez przeszkód. Gdyby natomiast pozostano przy tym limicie skupu, który był na początku proponowany, było by bardzo dużo kłopotów.

Radny Domżalski słyszał o takich sygnałach, że elewator jest nieprzygotowany i nie skupuje.

Pan Starosta powiedział, że akurat przejeżdżając koło młyna przed Izbicą spotkał znajomego rolnika, który nie zdecydował się tam sprzedać i przyjechał do Włocławka i bez problemu udało mu się sprzedać.

Radny Biernacki poinformował, że powinno się powiadomić mieszkańców poprzez prasę, że rozpoczyna się skup, ponieważ nie wszyscy rolnicy wiedzieli jakie podmioty skupują zboże. Na terenie Izbicy nie było problemów ze skupem, ponieważ zboża rzeczywiście było dużo mniej.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze jakieś uwagi ? Więcej spraw nie było.

8. Zakończenie obrad

Przewodniczący Komisji Pan Grzegorz Biernacki po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 1050  dokonał zamknięcia obrad komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, 

  Leśnictwa i Ochrony Środowiska

            Grzegorz Biernacki

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska

