Protokół nr 9/04

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 19 stycznia 2004 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 19 stycznia 2004 roku o godzinie 1430  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego oraz  Pani Wicestarosty Joanny Idczak. 

2.      Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczą 4 osoby, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.   Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje. Innych propozycji nie było, zatem Pan Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 8 /03 z dnia 23 grudnia 2003 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 8/03, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi, uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokółu nr 8/03 z dnia 23 grudnia 2003 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół przyjęto przez aklamację.
5. Opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy Komisji za rok 2003

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionego sprawozdania są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie z działalności Komisji zostało przyjęte.

6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji poinformował, że otrzymał pismo od Pana Starosty mówiące o tym, że wpłynął wniosek do Zarządu Powiatu z Komisji Edukacji celem powołania doraźnego zespołu , który zajmie się zdiagnozowaniem pod względem rzeczowym i finansowym stanu obecnego funkcjonowania szkół i placówek prowadzonych przez powiat i wypracowania diagnozy oraz nieodzownych zmian organizacyjnych i strukturalnych. Następnie Przewodniczący poprosił o przedstawienie kandydatur.

Radny Mirosław Orliński zapytał, czy ktoś mógłby przybliżyć ten temat?

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że chodzi o wypracowanie koncepcji, na podstawie której Zarząd mógłby podejmować decyzje w zakresie szeroko rozumianej oświaty. Pierwsze zamierzenie dotyczy kwestii internatów, w kontekście wysokich kosztów ich utrzymania. Czy powiat świadomie ma tę praktykę stosować, czy ewentualnie szukać innych rozwiązań. Tym właśnie ma zająć się zespół., jak  również tym, jak ma funkcjonować oświata, tzn. pewnych kierunków w zakresie kształcenia, aby nie dublować, nie powielać kierunków kształcenia, żeby każda szkoła była jednostką specjalizującą się w jakiejś dziedzinie oraz by wskazać zamierzenia modernizacyjne i inwestycyjne danej jednostki. Efektem końcowym pracy zespołu będzie raport, który trafi na ręce Przewodniczącego Komisji Edukacji, a także stałby się dokumentem na podstawie którego można by przeprowadzić  debatę sesyjną, co do kierunku rozwoju oświaty w Powiecie Włocławskim. Koncepcja ta się zrodziła z tego, iż wiele się mówi o potrzebie rozwiązań systemowych oświaty i edukacji w naszym powiecie, ale tak na prawdę nikt nie wie, jak się do tego zabrać i stąd taki kompleksowy raport ze wskazaniem obszarów niebezpiecznych, gdzie są konieczne zmiany i  który będzie dokumentem, na bazie którego te zmiany będzie można przeprowadzić.

Radny Jarosław Waczyński zaproponował Pana radnego Mirosława Orlińskiego.

Przewodniczący Komisji powiedział, że propozycja jest słuszna i zapytał Pana Orlińskiego, czy wyraża zgodę?

Pan Orliński wyraził zgodę.

Przewodniczący Komisji zapytał czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za tym, aby Pan Orliński był przedstawicielem Komisji Zdrowia do prac zespołu roboczego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że kandydatura Pana Mirosława Orlińskiego do pracy w zespole doraźnym została przyjęta.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania dotyczące tego punktu obrad, czyli spraw różnych? Więcej pytań i uwag nie było.

7. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński o godzinie 1510  dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

 Przewodniczący Komisji

                                                                                       Zdrowia i Spraw Społecznych

 Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska 

