OOP.0062 

Protokół nr 90/08 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 19 listopada 2008 roku

Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz o godzinie 1840 otworzył nadzwyczajne posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Starosta odczytał porządek obrad, a następnie zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, zatem porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie projektu umowy współpracy w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec – Włocławek od km 15+737 do km 21+975” wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 zawieranej pomiędzy Powiatem Włocławskim a Miastem i Gminą Brześć Kuj. 

3. Rozpatrzenie projektu umowy współpracy w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2935C Chodecz – Kaliska – Lubień Kujawski od km 0+018 do km 8+ 843” wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 zawieranej pomiędzy Powiatem Włocławskim a Miastem i Gminą Chodecz.

4. Rozpatrzenie projektu umowy współpracy w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2935C Chodecz – Kaliska – Lubień Kujawski od km 0+018 do km 8+ 843” wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 zawieranej pomiędzy Powiatem Włocławskim a Miastem i Gminą Lubień Kujawski. 

5. Sprawy różne.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad .

Ad. 2

Wprowadzenie do tematu dokonał Pan Marek Wiliński – Podinspektor Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji. Poinformował członków zarządu, iż zgodnie z uchwałą nr XVIII/216/08 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 18 listopada 2008 roku Zarząd Powiatu określa warunki współpracy nad realizacją w/w projektu z samorządem Miasta i Gminy Brześć Kujawski. W związku z powyższym Wydział Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji przedstawił projekt umowy do akceptacji przez Zarząd. Projekt umowy został zaopiniowany przez Radcę prawnego. 
Starosta zapytał, czy do projektu umowy są pytania?

Pytań nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt umowy współpracy w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec – Włocławek, od km 15+737 do km 21+975 wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 zawieranej pomiędzy Powiatem Włocławskim a Miastem i Gminą Brześć Kujawski. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu do podpisania umowy.

Ad. 3

Wprowadzenie do tematu dokonał Pan Marek Wiliński – Podinspektor Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji. Poinformował członków zarządu, iż podobnie jak w poprzednim przypadku, zgodnie z uchwałą nr XVIII/217/08 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 listopada 2008 roku Zarząd Powiatu określa warunki współpracy nad realizacją w/w projektu z samorządem Miasta i Gminy Chodecz. Wydział Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji przedstawił projekt umowy do akceptacji przez Zarząd. Projekt umowy został zaopiniowany przez Radcę prawnego. 

Starosta zapytał, czy do projektu umowy są pytania?

Pytań nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt umowy współpracy w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2935C Chodecz – Kaliska – Lubień Kujawski od km 0+018 do km 8+ 843” wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 zawieranej pomiędzy Powiatem Włocławskim a Miastem i Gminą Chodecz. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu do podpisania umowy.

Ad. 4

Wprowadzenie do tematu dokonał Pan Marek Wiliński – Podinspektor Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji. Poinformował członków zarządu, iż podobnie jak w poprzednim przypadku, zgodnie z uchwałą nr XVIII/217/08 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 listopada 2008 roku Zarząd Powiatu określa warunki współpracy nad realizacją w/w projektu z samorządem Miasta i Gminy Lubień Kujawski. Wydział Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji przedstawił projekt umowy do akceptacji przez Zarząd. Projekt umowy został zaopiniowany przez Radcę prawnego. 

Starosta zapytał, czy do projektu umowy są pytania?

Pytań nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt umowy współpracy w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2935C Chodecz – Kaliska – Lubień Kujawski od km 0+018 do km 8+ 843” wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 zawieranej pomiędzy Powiatem Włocławskim a Miastem i Gminą Lubień Kujawski. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu do podpisania umowy.

Ad. 5 

Starosta zapytał, czy są pytania, uwagi? Pytań i uwag nie było.

Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1905 zakończył posiedzenie zarządu powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.






 Podpisy Członków Zarządu Powiatu:
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