ZAB.0022.02.2015 

Protokół nr 9/15

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 14 stycznia 2015 roku 

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1010 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? Innych propozycji nie było. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 8/15 z dnia 9 stycznia 2015 r.
3. Przyjęcie Autopoprawki nr 4 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z tekstem jednolitym.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia na rok 2015 rocznego Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego.

5. Sprawy różne.
Ad. 2

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu,  jednogłośnie przyjął Protokół nr 8/15 z dnia 9 stycznia 2015 roku.

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu.  Poinformowała członków Zarządu, że wprowadzenie  Autopoprawki nr 4 jest wynikiem informacji związanej z wejściem w życie od dnia 1 stycznia 2015 r. nowego rozporządzenia Ministra Finansów zmieniającego rozporządzenie w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, przychodów, rozchodów i wydatków. Minister w rozporządzeniu zlikwidował dwa paragrafy wydatkowe 4350 i 4370. W projekcie budżetu, jednostki zabezpieczały w tych paragrafach środki na realizację wydatków. Wobec tego, że sprawozdawczość obejmować będzie miesiąc styczeń, czyli wtedy, kiedy Rada Powiatu będzie uchwalać budżet, a te paragrafy już nie będą obowiązywały, uchwalenie budżetu z tymi paragrafami uniemożliwiałoby wysłanie w programie „Bestia” uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 Regionalnej Izbie Obrachunkowej, dlatego że program eliminuje te paragrafy po wprowadzeniu rozporządzenia. W związku z powyższym w autopoprawce nr 4 uwzględnione zostało przesunięcie środków z paragrafów 4350 i 4370 do paragrafu 4360, który otrzymał nowe brzmienie i nowe objaśnienia wydatków. Ponadto uwzględniono wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego o konieczności wprowadzenia nowego paragrafu klasyfikacji budżetowej. Wprowadzenie nowego paragrafu należy do kompetencji Rady Powiatu. Wobec powyższego taki paragraf Autopoprawką nr 4 został wprowadzony do klasyfikacji budżetowej, ponieważ jest potrzeba dokonania wydatków w miesiącu styczniu br. Pani Skarbnik poprosiła o przyjęcie Autopoprawki nr 4, która umożliwi podjęcie uchwały w prawidłowej klasyfikacji budżetowej, obowiązującej od 1 stycznia 2015 r. 
Starosta otworzył dyskusję.

Pani Magdalena Korpolak – Komorowska zapytała, jaką nazwę będzie nosił paragraf wprowadzony w Nadzorze Budowlanym?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że paragraf  4610 – na zabezpieczenie kosztów postępowania sądowego. Pan Inspektor poinformował, że jednostka otrzymała wyrok sądowy i musi zrealizować te koszty.
Pani Magdalena Korpolak – Komorowska zapytała, czy nie było tego paragrafu?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że wcześniej nie było tego paragrafu. Natomiast zlikwidowanie paragrafu 4350 i 4370 nie spowoduje zwiększenia wydatków, a tylko przesunięcie środków do paragrafu 4360, obowiązującego zgodnie z nowym brzemieniem w  klasyfikacji budżetowej. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę nr 4 do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania Autopoprawki nr 4 wraz z tekstem jednolitym Przewodniczącemu Rady Powiatu. 
Ad. 4
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Włodzimierz Majewski – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, że na posiedzeniu w dniu 9 stycznia 2015 r,. przedstawiony został projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia na rok 2015 rocznego Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego, w którym zauważono omyłki edytorskie i pisarskie. Zatem, po przyjęciu przez Zarząd Powiatu przedłożonego w dniu dzisiejszym projektu uchwały, należy wystąpić do Przewodniczącego Rady o wycofanie przekazanego w dniu 9 stycznia 2015 r. projektu uchwały w tej sprawie.

Starosta otworzył dyskusję i zapytał, czy przedłożony projekt uchwały został dobrze poprawiony?

Pan Naczelnik Majewski odpowiedział, że tak. W paragrafie 1 był podany nr uchwały, a należało wpisać pełną nazwę uchwały.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął poprawiony projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia na rok 2015 rocznego Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady, a wycofanie projektu uchwały przekazanego w dniu 9 stycznia 2015 r. 
Ad. 5 Sprawy różne

Pani Skarbnik poinformowała członków Zarządu, że jeżeli Zarząd podejmie decyzję o uruchomieniu wcześniejszym dodatkowego wynagrodzenia rocznego, ponieważ środki zgromadzone na rachunku bankowym umożliwiają wypłatę tzw. 13 – tki dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu oraz Starostwa Powiatowego we Włocławku.  Obligatoryjne wypłacenie dodatkowego wynagrodzenia rocznego następuje w miesiącu marcu, a wcześniejsze uruchomienie nastąpiłoby po uchwaleniu budżetu na rok 2015 jest możliwość zgłaszania przez jednostki zapotrzebowania na środki finansowe na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia. 
Pan Starosta podniósł, że jest za tym, aby dokonać wypłaty wynagrodzenia dodatkowego tzw. 13-tek po uchwaleniu przez Radę Powiatu budżetu na rok 2015. Środki finansowe są na koncie bankowym, a odsetki od lokat nie są aż takie wysokie, żeby na nich zarabiać, w związku z tym nie widzi przeszkód, aby wypłacić wynagrodzenie roczne dla wszystkich pracowników. Sesja Rady Powiatu odbędzie się 29 stycznia 2015 r. o godz. 1200.
Pan Wicestarosta podniósł, że jeżeli jest możliwość wcześniejszego wypłacenia wynagrodzenia rocznego, to nie widzi przeszkód, aby 
Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na wcześniejsze wypłacenie wynagrodzenia rocznego, tj. po uchwaleniu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015.  

Pani Skarbnik poinformowała członków Zarządu, że realizowany jest projekt pn. „Opiekunki” przez Powiatowy Urząd Pracy. W chwili obecnej jednostka zwróciła się o zasilenie konta ze środków Starostwa, ponieważ instytucja pośrednicząca nie przelała środków na jego realizację zadań. Zgodnie z harmonogramem jest konieczność zapewnienia wypłat stypendiów. Chodzi o fizyczne zasilenie konta umożliwiającego wypłatę, natomiast umowa o dofinansowaniu uwzględnia możliwość w szczególnie uzasadnionych przypadkach refundację wydatków. A w wyniku otrzymania dofinansowania - zrefundowania i oddania tych środków. 
Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zasilenie rachunku bankowego Powiatowego Urzędu Pracy celem zrealizowania wydatków wynikających z harmonogramu tj. na wypłatę stypendiów.

Wobec braku głosów w tym punkcie obrad, Starosta o godz. 1035 zakończył posiedzenie Zarządu, dziękując wszystkim za przybycie. 
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