Protokół nr 9/04

z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej 

z dnia 26 marca 2004 roku 

1) Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan Piotr Jaroszewski – dnia 26 marca 2004 roku o godzinie 1306 otworzył obrady Komisji Infrastruktury Komunalnej. Powitał radnych oraz Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach oraz Pana Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu..

2) Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji  stwierdził, że w posiedzeniu aktualnie bierze udział 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady Komisji są prawomocne. 

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do zaproponowanego porządku obrad mają radni uwagi lub inne propozycje? 

Przewodniczący Komisji zaproponował wprowadzenie dodatkowego punktu jako punktu 6 pt.: „Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego  realizacji wspólnej inwestycji z Gminą Włocławek”. 

Następnie Przewodniczący Komisji  zapytał, kto z radnych jest przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu:

6) Otwarcie obrad Komisji.

7) Stwierdzenie quorum. 

8) Przyjęcie porządku obrad.

9) Przyjęcie protokołu nr 8/03 z dnia 16.01.2004  roku 

10) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego przyjęcia „Programu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006”.
11) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego  realizacji wspólnej inwestycji z Gminą Włocławek
12) Sprawy różne.

13) Zakończenie obrad Komisji.

 i przeprowadził procedurę glosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0   

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1310  na obrady Komisji dotarł radny Pan Henryk Krzyżanowicz. Na sali obrad było 5 radnych. 

4) Przyjęcie protokołu nr 8/03 z dnia 16.01.2004  roku 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z obrad Komisji, która odbyła się dnia 16.01.2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji  zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 8/04 z dnia 16.01.2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

za – 5

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 8/04 z dnia 16.01.2004 roku został przyjęty. 

5) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego przyjęcia „Programu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006”

Przewodniczący Komisji  - zgłosił wniosek formalny o uzupełnienie Programu Rozwoju Lokalnego o wnioski urzędów gmin rozstrzygających zakres inwestycji, które wpłynęły po terminie przyjęcia przez Zarząd Powiatu projektu uchwały wraz z załącznikiem, który radni otrzymali. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, co to są za wnioski?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że w Programie Rozwoju Lokalnego na samym początku tworzenia wpłynęły programy gmin. Po 20.03.2004 r. z 7 gmin wpłynęły nowe wnioski. Na obecnym etapie należałoby te wnioski uzupełnić. Wnioski są tylko gmin. W dziale tyczącym powiatu nie nastąpiły żadne zmiany. 

Radny Bogdan Domżalski -  powiedział, że radni nie mogą ingerować w to, co zaproponował gminy. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, jakie są to zmiany?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że np. gmina Lubień Kuj. dodaje budowę sali gimnastycznej ( 2 sztuki). 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że wniosek w sprawie uzupełnienia Programu został przyjęty.

Pan Piotr Chrzanowski – Sekretarz Powiatu – powiedział, że podstawowym dokumentem, którym posługiwano się przy opracowywaniu Programu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego jest tzw. dokument roboczy wydany przez Ministerstwo Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej pod tytułem: „Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego 2004-2006”. Zawiera on między innymi instrukcję, wytyczne do tworzenia tzw. programów rozwoju lokalnego. Te programy mogą być tworzone zarówno na szczeblach samorządu gminnego, jak i na szczeblu samorządu powiatowego. Po konsultacjach z poszczególnymi wójtami i burmistrzami, Pan Starosta Włocławski postanowił, że będzie opracowany jeden plan rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego zawierający inwestycje realizowane przez powiat, jak i poszczególne gminy wchodzące w skład Powiatu Włocławskiego. Z 13 jednostek samorządu gminnego Starostwo otrzymało promesę, aby zadania inwestycyjne gmin zostały ujęte w programie Powiatu Włocławskiego. Program ten jest wymagany z tego powodu, aby gminy mogły uzyskać środki z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej.  Jeżeli gmina będzie chciała złożyć wniosek na jakieś zadanie, to musi dołączyć też program rozwoju lokalnego. Ogólny podręcznik wdrażania ukazał się na stronach internetowych na początku lutego 2004 roku. Od 12 lutego 2004 roku zostały podjęte intensywne prace nad utworzeniem powiatowego programu. Odbyło się szkoleniowe spotkanie z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego oraz z przedstawicielami wszystkich gmin dających propozycje swoich cząstkowych programów lokalnych. Gminy zostały zobowiązane żeby w ciągu tygodnia opracowały swoje programy rozwoju lokalnego    i dostarczyły je do Starostwa Powiatowego, aby można było opracować jeden wspólny dokument. Na chwile obecną ogólny podręcznik dotyczący wdrażania mówi o planie a nie programie. Być może na sesji trzeba będzie dokonać w zapisach stosownych zmian zgodnie z nowymi wytycznymi Ministra Gospodarki. Przykładową strukturę w tym dokumencie podał Pan Minister, co taki plan powinien zawierać, a mianowicie: obszar, czas realizacji, aktualną sytuację społeczno – gospodarczą. Z części opisowej muszą wynikać zadania inwestycyjne realizowane przez powiat bądź przez samorządy gminne. Aktualna sytuacja społeczno – gospodarcza, tj. analiza położenia, środowiska przyrodniczego, turystyki, zagospodarowania, gospodarka, pracodawcy, sytuacja demograficzna i społeczna terenu powiatu. Po części opisowej charakteryzującej rozwój demograficzny, społeczny, planistyczny obszaru Powiatu Włocławskiego. Następna cześć planu – to już zadania polegające na poprawie sytuacji na danym obszarze. Z części opisowej muszą wynikać pośrednio zadania inwestycyjne zmierzające do poprawy sytuacji. Wszystkie wytyczne Ministra Gospodarki zostały ujęte w projekcie programu. Następna część, to zadania inwestycyjne z podziałem na środki finansowe, źródła finansowania planu rozwoju lokalnego jednostek samorządu terytorialnego, budżet państwa, środki prywatne, środki z Unii Europejskiej i inne. Następnie system wdrażania i sposoby monitorowania komunikacji społecznej. Duży nacisk został położony na tzw. uspołecznienie programu rozwoju lokalnego. Chodzi o to, aby jak najszerszy krąg osób zapoznał się z tym planem i wnieść uwagi i uzupełnienia. W międzyczasie odbyło się spotkanie z organizacjami pozarządowymi. Przedstawiciele tych organizacji zostali zapoznani z założeniami programu. Następnym etapem uspołecznienia są obrady wszystkich komisji  Rady Powiatu we Włocławku  oraz obrady Rady. Żeby przystąpić do opracowania programu trzeba było wypełnić inne postanowienia zawarte w ogólnych założenia Ministerstwa Gospodarki. Pierwszym założeniem było wywołanie zarządzenia wójta, burmistrza, starosty powołujące tzw. horyzontalny zespół zadaniowy oraz pełnomocnika do realizacji tego programu. Zarządzenie zostało opracowane i podpisane. Jest to Zarządzenie nr 3/2004 z 12.02.2004 r. w sprawie wyznaczenia pełnomocnika oraz horyzontalnego zespołu ds. rozwoju lokalnego. Zespół mając dane poszczególnych gmin, poszczególnych programów, które już w powiecie obowiązują. Program został opracowany w oparciu o następujące dokumenty:

· Strategia Rozwoju  Województwa Kujawsko – Pomorskiego 

· Plan Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Kujawsko – Pomorskiego

· Program Rozwoju Województwa  Kujawsko – Pomorskiego

· Strategia Rozwoju Powiatu Włocławskiego na lata 2001-2015

· Program Ochrony Środowiska Powiatu Włocławskiego na lata 2004-1011

· Plan Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004-1011

· Strategie Rozwoju Gmin wchodzących w skład Powiatu Włocławskiego

· Program kreowania nowych miejsc pracy w Powiecie Włocławskim przez zrównoważony rozwój turystyki.

W inwestycje, które zostały zaproponowane przez samorządy gminne, powiat nie mógł ingerować. Pierwsze informacje z gmin docierały po tygodniu, półtora tygodniu i wymagały także sporo korekt i uzupełnień. Następnie Pan Sekretarz powiedział, że w dalszej części obrad Komisji Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD przedstawi inwestycje oraz proponowane uzupełniania zadań inwestycyjnych przez gminę. 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że zajął się zaproponowaniem inwestycji powiatowych w planie rozwoju lokalnego. Dyrektor kierował się tym, aby żadna gmina nie była pozbawiona inwestycji. W latach 2004 –2006 nie ma gminy jako jednostki, która nie miałaby umieszczonej w planie rozwoju lokalnego inwestycji drogowej na drogach powiatowych. Program rozwoju jest niezbędny dla powiatu w zakresie występowania o pozyskanie środków z funduszy strukturalnych. Dyrektor PZD podkreśla, że wskazując konkretne inwestycje kierował się w pierwszym rzędzie potrzebami na poszczególnych drogach powiatowych. Składając określone propozycje w tym zakresie kierowano się najbardziej pilnymi potrzebami w zakresie doinwestowania danych odcinków dróg powiatowych. Uwzględniono także argument ratowania stanu technicznego dróg powiatowych o znacznym natężeniu ruchu drogowego. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – stwierdził, że każdy radny przeczytał Program Rozwoju Lokalnego i uznaje konieczność jego przyjęcia, po to aby można było ubiegać się o środki unijne. Radny zapytał, czy ten dokument będzie opublikowany w internecie po uchwaleniu przez Radę Powiatu we Włocławku ?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że musi być opublikowany, bo jest dokumentem jawnym. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy w związku z tym, że istnieje obawa zagrożenia terrorystycznego to czy powinny być udostępniane szczegółowe informacje? 

Pan Piotr Chrzanowski – Sekretarz Powiatu – powiedział, że jest informacja o dostępnie do informacji  publicznej, która nakazuje wprost organom jednostkom samorządowym publikacji informacji opracowywanych na szczeblu powiatowym, rządowym, gminnym, poza danymi osobowymi, sprawami związanymi z obronnością.  Wszystkie dokumenty uchwalone przez Radę Powiatu we Włocławku muszą być udostępnione. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że dzięki planowi rozwoju lokalnego będzie można ubiegać się o środki unijne. Radny zapytał, czy uda się wykonać wszystkie inwestycje zaplanowane na lata 2004 – 2006?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że zaplanowane te inwestycje, które mają szansę realizacji.     

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, czy inwestycje były konsultowane z Zarządem Powiatu? 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że materiał ten był już przedmiotem obrad Zarządu Powiatu. Czy na dane inwestycje uda się zdobyć środki finansowe, to dopiero pokaże czas. Udział środków własnych jest przewidziany na poziomie 1.400.000 zł rocznie. Plan będzie można rozszerzać. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, czy powiat będzie miał udział w dystrybucji środków?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że nie. Urzędem odpowiedzialnym za wdrażanie ZPORR- u będzie Urząd Marszałkowski w Toruniu. Tam będzie oceniany i przyjmowany przez panel ekspertów, później komitet sterujący, zarząd województwa kujawsko – pomorskiego i dopiero będzie podpisywana umowa.   

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że należy pochwalić zespół sterujący, który opracował ten plan, że udało się go dopracować ze wszystkimi gminami z terenu Powiatu Włocławskiego. Do ostatniej chwili gminy jeszcze wnosiły wnioski. Gminy powinny być wdzięczne powiatowi, że się podjął opracowania planu, który umożliwi im ubiegać się o środki unijne. Gminy nie poniosły żadnych kosztów oraz nie musiały dokonywać żadnych uzgodnień. 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że były z niektórymi gminami problemy, ale nie będzie mówił z którymi, bo nie ma takiej potrzeby.

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, „a jakbym zadał takie pytanie?”

Pan Piotr Chrzanowski – Sekretarz Powiatu – powiedział, że wszystko dobrze się skończyło, więc nie ma potrzeby do tej sprawy wracać. 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że oczywiście jeżeli będzie takie pytanie, to udzieli odpowiedzi. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie przyjęcia „Programu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie przyjęcia „Programu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006” został pozytywnie zaopiniowany. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie przyjęcia „Programu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006” stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego  realizacji wspólnej inwestycji z Gminą Włocławek

Przewodniczący Komisji  - poprosił Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora PZD o przedstawianie projektu uchwały. 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD -  powiedział, że Starostwo Powiatowe opracowało dokumentację na oświetlenie ścieżki i pasa drogowego na długości odcinka drogi, na której będzie realizowana inwestycja powiatowa, czyli od mostu w miejscowości Nowa Wieś do Kruszyna. Żeby nie dopuścić do rozkopywania nowej inwestycji Zarząd Powiatu podjął decyzję, żeby wspólnie z Gminą Włocławek zrealizować zadanie. Powiat nie dokłada pieniędzy, aby powstało oświetlenie.   

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, z jakich środków jest finansowane oświetlenie? Do tej pory środki finansowe pochodziły z Energetyki.

Radny Bogdan Domżalski  - powiedział, że oświetlenie było refundowane przez Urząd Wojewódzki. 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD -  powiedział, że na drogach powiatowych, wojewódzkich i krajowych oświetlenie było refundowane przez wojewodę. W tym roku nie będzie już refundacji kosztów. Do zadań własnych gmin należy oświetlenie dróg, stąd gminy będą ponosić wszelkie koszty z tym związane. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, jak wygląda odpłatność za zużytą energię? 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD -  powiedział, że za zużyta energię koszty będzie ponosiła gmina.

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, czy projekt oświetlenia sfinansuje powiat?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD -  powiedział, że nie. Projekt jest sfinansowany przez Urząd Gminy Włocławek. 

Radny Bogdan Domżalski  - powiedział, że tylko po to jest to porozumienie tworzone, aby była jedna inwestycja. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto z radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie  realizacji wspólnej inwestycji z Gminą Włocławek i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie  realizacji wspólnej inwestycji z Gminą Włocławek został pozytywnie zaopiniowany.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie  realizacji wspólnej inwestycji z Gminą Włocławek stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy chcieliby w tym  poruszyć jakieś sprawy? 

Przewodniczący Komisji  poprosił Dyrektora PZD o przedstawienie informacji w sprawie zasad przydzielania i podziału środków na zakup materiałów budowlanych na budowę i remonty chodników w ciągach dróg powiatowych będących w Zarządzie Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, dla samorządów gmin i miast Powiatu Włocławskiego w 2004 roku. 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że w latach poprzednich środki przeznaczone na budowę i remonty chodników rozdzielane były po równo dla wszystkich zainteresowanych gmin i miast. 

W 2004 roku PZD we Włocławku ustalił następujące zasady przydzielania środków na budowę i remonty chodników  w ciągach dróg powiatowych:

· o przyznanie środków na budowę i remonty chodników, może ubiegać się każda gmina położona na terenie Powiatu Włocławskiego;

· podstawowym warunkiem jest złożenie przez zainteresowaną gminę, miasto wniosku do PZD na budowę lub remont chodników w ciągach dróg powiatowych na terenie gminy, miasta 

· w przypadku złożenia wniosku na budowę chodnika na terenie gminy, miasta należy w terminie do dnia 31 maja 2004 roku dostarczyć projekt budowlany oraz do rozpoczęcia robót prawomocne pozwolenie na budowę i zatwierdzony projekt organizacji ruchu na czas prowadzenia robót

· w przypadku złożenia wniosku na remont chodnika na terenie gminy, miasta należy do dnia rozpoczęcia robót dostarczyć prawomocne zgłoszenie do Starostwa Powiatowego o remoncie przedmiotowego chodnika wraz z zatwierdzonym projektem organizacji ruchu na czas prowadzenia robót

· ostateczna decyzja dotycząca lokalizacji budów i remontów chodników zostanie podjęta w pierwszej dekadzie czerwca 2004 roku

· zakończenie prac ustala się na 30 października 2004 roku.

Podział środków na budowę i remonty chodników w ciągach dróg powiatowych ustala się wg. następującego wzoru:

K= KS+ R/LK* LG

K – wielkość środków na zakup materiału na budowę lub remont chodników przyznana dla gminy, miasta

KS – stała kwota równoważna cenie materiału potrzebnego do wykonania 100 mb chodnika o szerokości 2 mb. KS przyjęto wg. cen na zakup prefabrykatów betonowy z 2003 r. z uwzględnieniem wskaźnika inflacji. KS = 6000 zł

R- środki do podziału pomniejszone o sumę stałych kwot dla wszystkich zakwalifikowanych gmin i miast

R= 120000 – n* KS

120000 – środki przeznaczone w budżecie PZD na budowę i remonty chodników w zł

LK – suma kilometrów dróg powiatowych na terenie tych gmin i miast, którym przyznano środki

LG – ilości kilometrów powiatowych na terenie rozpatrywanej gminy, miasta. 

Dla gminy Lubraniec, która ma najwięcej kilometrów chodników przyznano kwotę 12.000 zł, miasto Kowal – 6.317 zł. w ten sposób kwota 120000 zł została podzielona na poszczególne gminy. Po obradach Komisji do każdego urzędu gminy zostanie skierowane pismo z informacją jakie warunki i co musi być spełnione, aby dana inwestycja mogła być wykonana. 

Na budowę chodnika musi być pozwolenie na budowę, zaś na remont – zgłoszenie remontu w Starostwie Powiatowym.  

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że dyrektor PZD wybrał słuszną drogę podziału środków. Nie ma co na siłę uszczęśliwiać gmin.

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, kto płaci za projekt budowy chodnika?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że gmina. Zarząd sam przygotowuje projekt organizacji ruchu i wypożycza oznakowanie. 

Radny Bogdan Domżalski – zapytał, ile wynosi kaucja za oznakowanie?

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że 500 zł i jest oczywiście zwrotna. 

Przewodniczący Komisji  -zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi do przedstawionej informacji? Uwag nie było. 

8)  Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia  26 marca 2004 roku o godzinie 1345 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku. 

  Przewodniczący Komisji  

Infrastruktury Komunalnej 

     Piotr Jaroszewski   

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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