OOP.0062 

Protokół nr 94/08 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 16 grudnia 2008 roku

Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz o godzinie 1610 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Starosta odczytał porządek obrad, a następnie zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu nr 93/08 z dnia 16 grudnia 2008 roku i protokołu nr 94/08 z dnia 16 grudnia 2008 roku.

3. Rozpatrzenie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru oferty na realizacje zadania z zakresu pomocy społecznej – prowadzenie domu pomocy społecznej o zasięgu ponadgminnym dla dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie mężczyzn.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.

6. Sprawy różne.

Ad. 2

Zarząd Powiatu po zapoznaniu jednogłośnie przyjął protokół nr 93/08 z dnia 16 grudnia 2008 roku oraz protokół nr 94/08 z dnia 16 grudnia 2008 roku w oddzielnym głosowaniu.

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, iż Autopoprawką do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok wprowadza się następujące zmiany:

· wynikające z umów podpisanych z samorządami gminnymi na dofinansowanie modernizacji dróg powiatowych z udziałem środków Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 i zarówno po stronie dochodów i wydatków wprowadza się kwotę 983.065 zł, czyli 483.065 zł w wyniku podpisanej umowy z samorządem Brześcia Kujawskiego i 500 tys. zł łącznie w wyniku podpisania umów z samorządem Gminy Lubień Kujawski w wysokości 300 tys. zł i 200 tys. zł z samorządu Miasta i Gminy Chodecz. Po stronie wydatków uzupełnia się brakującą kwotę 100 tys. zł na udział własny Powiatu w realizacji tych zadań inwestycyjnych. Te środki proponuje się w tej chwili zabezpieczyć w ramach środków pochodzących z rezerwy budżetowej ogólnej, gdzie była kwota 200 tys. zł, więc proponuje się ją zmniejszyć o 100 tys. zł. i przeznaczyć na uzupełnienie udziału własnego Powiatu.

· Kolejne zmiany to wprowadzenie po stronie dochodów i wydatków środków, które pozyska ZS w Lubrańcu – Marysinie - są to środki na realizację programu „Odważnie i świadomie wkraczamy w dorosłość”. Na sesji były przedstawiane zmiany w budżecie na  rok 2008, proponowane przez Dyrektora ZS, ale należy je również wprowadzić do projektu budżetu na rok 2009 na to zadanie, ponieważ realizacja obejmuje również rok 2009. 

Te są te zmiany, które należało dokonać. Zostały one wprowadzone w kilku załącznikach. Pani Skarbnik dodała, że zostały uwzględniony wniosek, który był przedstawiany na posiedzeniu Zarządu przed sesją i zostały zabezpieczone środki ze strony Powiatu w wysokości 130 tys. zł, z puli remontowej Pana Dyrektora Wiśniewskiego, które będą przeznaczone na kładkę. 

Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”, Wicestarosta nie brał udziału w głosowaniu) przyjął Autopoprawkę do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.

Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Piotr Chrzanowski – Sekretarz Powiatu i jednocześnie Przewodniczący Zespołu Opiniującego Oferty. Poinformował członków Zarządu, iż w dniu 28.11.2008 r. Zespół Opiniujący Oferty dokonał oceny formalnej i merytorycznej złożonej oferty na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej. Oferta Zgromadzenia Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści spełnia wymogi określone w ustawie z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej oraz ogłoszeniu o otwartym konkursie ofert. Zgodnie z kryteriami stosowanymi przy wyborze, maksymalna liczba punktów, jaką mogła otrzymać oferta za spełnienie kryteriów merytorycznych wyniosła 30 pkt. Średnia liczba punktów przyznanych Zgromadzeniu Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści wyniosła 29,6 pkt. Zachodzi zatem konieczność podjęcia przez Zarząd Powiatu we Włocławku decyzji w sprawie wyboru oferty na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej – prowadzenie domu pomocy społecznej o zasięgu ponadgminnym dla dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie mężczyzn. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku dodała, że  Protokół z prac Zespołu Opiniującego Oferty otwartego konkursu ofert Nr 1/2008 z dnia 28.11.2008 r. oraz projekt umowy o realizację zadania zakresu pomocy społecznej stanowi załącznik do złożonego wniosku. 

Starosta otworzył dyskusję.

Pan Jerzy Donajczyk – członek Zespołu Opiniującego Oferty dodał, że oferta, którą złożyli „Orioniści” była ofertą najlepszą. Dokumenty, jakie zostały złożone wykraczały nawet poza zakres obowiązujących dokumentów, zatem Komisja nie miała najmniejszych wątpliwości, co do prowadzenia Domu Pomocy Społecznej przez to Zgromadzenie. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 304/08 w sprawie wyboru oferty na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej – prowadzenie domu pomocy społecznej o zasięgu ponadgminnym dla dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie mężczyzn. 

Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, iż zgodnie z art. 186 ust. 5 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych – Zarząd jednostki samorządu terytorialnego zobowiązany jest do opracowania harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. Harmonogram ten zgodnie z art. 186 ust. 6 cytowanej ustawy obejmował prognozowanie dochody i wydatki budżetu Powiatu w podziale na poszczególne miesiące. W toku realizacji budżetu są wprowadzane zmiany zarówno po stronie dochodów jak i wydatków, w związku z tym zachodzi potrzeba wprowadzenia tych zmian w harmonogramie realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. Wprowadzone zmiany w harmonogramie realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 20008 rok nie powodują dodatkowych wydatków z budżetu Powiatu. 

Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (5 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 305/08 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. 

Ad. 6

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformowała, że wypowiedzenie umowy o pracę złożyła Główna Księgowa. Termin wypowiedzenia umowy upływa z końcem stycznia i po analizie zadań, jakie wykonuje Księgowa i wielkości budżetu, jakim dysponuje PCPR, ilości rozdziałów, zachodzi potrzeba zatrudnienia Głównej Księgowej na cały etat, a dotychczasowa Księgowa pracowała na ¾ etatu. Problem polega na tym, że należy określić w ogłoszeniu konkursu na to stanowisko wymiar czasu, w związku z tym byłaby potrzeba określenia, czy będzie to pełny etat. Druga sprawa, to wynagrodzenie Głównego Księgowego, które wynosiło do tej pory 1.600 zł. Jeżeli będzie to cały etat, to za taką kwotę nikt nie przyjdzie pracować na stanowisko Głównego Księgowego. Należy jeszcze dodać, że wszystkimi czynnościami związanymi z księgowością zajmuje się tylko jedna osoba. Środki, które by były przeznaczone na ewentualne podniesienie wynagrodzenia nie zostały ujęte w projekcie budżetu na 2009 rok, który był tworzony we wrześniu, stąd nie ma żadnego pola manewru. Wobec tego zakładać, że na dzień dzisiejszy jest to problem jak to rozwiązać, ponieważ konkurs trzeba już ogłaszać.

Pan Jerzy Donajczyk podniósł, że nie należy od razu zakładać, że nikt się nie zgłosi, może zgłosi się jakaś młoda osoba, która podejmie się pracy, albo osoba doświadczona, która dodatkowo będzie wykonywała te obowiązki.

Wicestarosta podniósł, że Zarząd musi się zastanowić nad tym problemem.

Pani Skarbnik dodała, że nie ma rozeznania na rynku, kto przyjdzie pracować.

Starosta dodał, żeby Pani Dyrektor ogłosiła konkurs, ponieważ terminy tego wymagają, a jeżeli zabraknie środków w budżecie, to trzeba będzie szukać środków. 

Wicestarosta dodał, że Pani Dyrektor ma swój budżet, którym dysponuje i powinna sama osądzić, na jakie rozwiązanie może sobie pozwolić. Trzeba ogłosić konkurs na cały etat, a szczegóły zostaną omówione w późniejszym czasie. 

Pan Jerzy Donajczyk podniósł, że na jednym z posiedzeń Zarządu był obecny Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Prawnego i Kadr i wyjaśnił, że zostanie przedstawiona informacja dotycząca zasobu Powiatu Włocławskiego i będzie wszystkim wiadomo na temat tego zasobu

mieszkaniowego. Już sporo czasu minęło, zatem na następnej sesji taka informacja zostanie przedstawiona. Będzie ona poszerzona o zapytanie Pana Krzyżanowskiego. Kontrole, które były przeprowadzone zapewne dadzą odpowiedź na te problemy i będzie wiadomo, jaki jest rzeczywisty stan gospodarki mieszkaniowej. Pan Donajczyk poprosił, aby Pan Starosta zobowiązał Naczelnika do udzielenia odpowiedzi oraz żeby nie stawiał wymagań członkom Zarządu. 

Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1640 zakończył posiedzenie zarządu powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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