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Protokół nr 96/12

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu  09 listopada 2012 roku

Starosta Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1440 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku zwołane w trybie art. 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego i powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy są inne propozycje dotyczące zmiany porządku obrad? Innych propozycji nie było, w związku z powyższym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przekazanie do wykonania przez jednostki Uchwały Nr XVII/189/12 Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 w tym obejmującej zmiany umożliwiające wypłatę nagród.
3. Przyjęcie treści powiadomienia o przyznaniu dotacji przez Radę Powiatu oraz projektu umowy dotacji z Parafią Rzymsko-Katolicką p.w. Świętego Stanisława Biskupa w Brześciu Kujawskim na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego.  
4. Sprawy różne. 
5. Zamknięcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku.
Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska, Skarbnik Powiatu. Powiedziała, że w dniu dzisiejszym, tj. 09 listopada 2012 r. Rada Powiatu podjęła Uchwałę Nr XVII/189/12 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 i tym samym został zabezpieczony dla wszystkich jednostek 3% planowany fundusz wynagrodzeń na wypłatę nagród uznaniowych dla pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku oraz dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu. W sierpniu br. jednostki otrzymały pisma informujące, że do czasu podjęcia decyzji przez Zarząd Powiatu kierownicy jednostek wstrzymują się z wypłatą środków finansowych na nagrody uznaniowe. W związku z powyższym zasadne jest podjęcie decyzji przez Zarząd Powiatu w kwestii uruchomienia środków na nagrody. Pani Skarbnik dodała, że po pozytywnej decyzji Zarządu w piśmie informującym kierowników jednostek o zmianach w budżecie znajdzie się również informacja o możliwości uruchomienia środków na nagrody dla pracowników. 
Starosta otworzył dyskusję. 
Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przekazał do wykonania przez jednostki Uchwałę Nr XVII/189/12 Rady Powiatu we Włocławku zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 w tym obejmującą zmiany umożliwiające wypłatę nagród.
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Starosta Włocławski. Powiedział, że Rada Powiatu podjęła Uchwałę Nr XVII/183/12 z dnia 09 listopada 2012 r. w sprawie przyznania w roku 2012 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jego wysokości, przyznała Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Świętego Stanisława Biskupa w Brześciu Kujawskim dotacje na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane kwotę 50 000 złotych. O przyznaniu lub odmowie przyznania dotacji wnioskodawcy powiadamiani są pisemnie. W związku z powyższym został przedłożony projekt powiadomienia o przyznaniu dotacji przez Radę Powiatu oraz projekt umowy.
Starosta otworzył dyskusję. 

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.


Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął treść powiadomienia o przyznaniu dotacji przez Radę Powiatu oraz projekt umowy dotacji z Parafią Rzymsko-Katolicką p.w. Świętego Stanisława Biskupa w Brześciu Kujawskim na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego.  

Ad.  12 Sprawy różne.
Wobec braku głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1455 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie.     
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