OOP.0062 

Protokół nr 96/08 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 29 grudnia 2008 roku

Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz o godzinie 1310 otworzył nadzwyczajne posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Starosta odczytał porządek obrad, a następnie zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na 2009 rok na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń od km 0+000 do km 13 + 550 – opracowanie dokumentacji technicznej”.
3. Sprawy różne.

Ad. 2
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg z siedzibą w Jarantowicach. Poinformował członków Zarządu, iż w związku z tym, że w opracowaniu jest dokumentacja techniczna na realizację zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń, a z dniem 15 listopada 2008 roku zmieniły się przepisy z zakresu ochrony środowiska wynikające z dyrektyw unijnych, które znacznie wpłynęły na wydłużenie terminów uzgodnień niezbędnych do uzyskania zgody na realizację tego przedsięwzięcia. W związku z tym w dniu 14 grudnia wykonawca dokumentacji zwrócił się z wnioskiem do PZD o przesunięcie terminu do dnia 28 lutego 2009 roku. Stąd został złożony wniosek wraz z projektem uchwały Rady Powiatu o zaciągnięcia zobowiązania na realizację tego zadania inwestycyjnego.
Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak zapytała, czy prawo zamówień publicznych dopuszcza takie rozwiązanie?

Pan Dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że skoro nie ma dokumentacji, to nie może za nią zapłacić. Oferent był jedynym oferentem w przetargu. Natomiast argumentem wykonania tej dokumentacji są przepisy z zakresu ochrony środowiska, które weszły 15 listopada br., a termin realizacji tej dokumentacji był bardzo krótki, bo od dnia 7 listopada do dnia 14 grudnia br. stąd taki wniosek został złożony. 
Wicestarosta dodał, że jest za wnioskiem Dyrektora PZD.

Dyrektor Wiśniewski dodał, że w związku z tym, iż o 1400 będzie odbywała swoje posiedzenie Komisja Budżetu i Finansów stąd wniosek został przedstawiony na posiedzeniu Zarządu, jednak projekt uchwały nie jest zaopiniowany przez radcę prawnego, który będzie dopiero jutro przed sesją Rady Powiatu. W związku z tym należy wziąć pod uwagę, że radca prawny może nanieść drobne korekty.
Starosta zapytał, czy są pytania w tym zakresie? Pytań nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na 2009 rok na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń od km 0+000 do km 13 + 550 – opracowanie dokumentacji technicznej”.

Ad. 3
Wobec braku głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1330 zakończył posiedzenie zarządu powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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