BROI.0012.2.9.2015

Protokół nr 9/15
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 
z dnia 7 grudnia 2015 roku


1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Roman Tomaszewski -  Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia 7 grudnia 2015 roku o godzinie 1113 otworzył obrady Komisji  Budżetu i Finansów. Powitał członków Komisji oraz Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego, Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu, Pana Lecha Chymkowskiego – Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7  osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady komisji są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3)  Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż w materiałach na komisję radni otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad Komisji.
2) Stwierdzenie quorum. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
4) Przyjęcie protokołu nr 8/15 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 23 listopada 2015 r.
5) Rozpatrzenie pisma Starosty Włocławskiego w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej wsparcia finansowego organizacji imprezy integracyjnej pn.: „Powiatowy Wieczór dla Ludzi Złotej Jesieni”. 
6) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2022. 
7) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016.
8) Opinia Komisji Budżetu i Finansów w sprawie wniosków i opinii przedłożonych przez stałe komisje dotyczące projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016.  
9) Przyjęcie planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2016. 
10) Sprawy różne.
11) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi lub propozycje zmian porządku obrad Komisji? 
Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski wniósł o zdjęcie z porządku obrad komisji punktu 5 - Rozpatrzenie pisma Starosty Włocławskiego w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej wsparcia finansowego organizacji imprezy integracyjnej pn.: „Powiatowy Wieczór dla Ludzi Złotej Jesieni” z uwagi na fakt, iż byłoby to naruszenie prawa. Sprawa była przedmiotem obrad Zarządu Powiatu. Komisja Budżetu i Finansów ma prawo przeanalizować sprawę, ale kierunek powinien nadać Zarząd Powiatu. W sprawach różnych Pan Starosta przedstawi informację w zakresie wsparcia finansowego organizacji imprezy integracyjnej. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają inne uwagi do pozostałych punktów porządku obrad? Radni nie wnieśli uwag. Następnie Przewodniczący poinformował, iż w przypadku zdjęcia z porządku obrad punktu 5, porządek obrad będzie się składał z 10 punktów. Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za zdjęciem punktu 5 - Rozpatrzenie pisma Starosty Włocławskiego w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej wsparcia finansowego organizacji imprezy integracyjnej pn.: „Powiatowy Wieczór dla Ludzi Złotej Jesieni” i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 6 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja zdjęła z porządku obrad punkt 5 - Rozpatrzenie pisma Starosty Włocławskiego w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej wsparcia finansowego organizacji imprezy integracyjnej pn.: „Powiatowy Wieczór dla Ludzi Złotej Jesieni”. Tym samym porządek obrad składa się z 10 punktów. Dotychczasowy punkt 6 będzie punktem 5.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 8/15 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 23 listopada 2015 r.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu sporządzonego z ostatniego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów? 
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 8/15 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 23 listopada 2015 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:
Za- 6 
Przeciw-0
Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 8/15 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 23 listopada 2015 roku.

5) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2022. 

Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały.
Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu poinformowała, iż WPF została przygotowana na podstawie przepisów ustawy o finansach publicznych oraz na podstawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego projektu budżetu powiatu na rok 2016. Długość okresu objętego prognozą wynika z art. 227 ust. 2 ustawy o finansach publicznych. Z w/w przepisu wynika, iż prognozę należy sporządzić na czas nie krótszy niż okres, na jaki przyjęto limit wydatków dla przedsięwzięć, o których mowa, w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych. Jednocześnie ustawa wskazuje, że prognoza kwoty długu stanowi integralną część WPF i sporządza się na okres, na który zaciągnięto bądź planuje się zaciągnąć zobowiązania. Ostatnia rata kredytu z tytułu planowanych do zaciągnięcia kredytów przypada w roku 2022. W roku bieżącym na realizację zadań inwestycyjnych zostały złożone przez Powiat Włocławski dwa wnioski do WFOŚiGW o udzielenie pożyczki. Pożyczka jest zawarta na 7 lat.  Dotyczyła ona finansowania zadań związanych z termomodernizacją DPS w Kurowie i DPS w Kowalu. Pozostała spłata planowanego kredytu dotyczyć będzie zadań rozpatrywanych i analizowanych w projekcie budżetu na rok 2016. Przewiduje się w roku 2016 deficyt budżetowy w wysokości 5.888.575 zł. Deficyt zostanie sfinansowany z zaciągniętego w roku 2016 kredytu w wysokości 4.945.866 zł na okres 6 lat ze spłatą ostatniej raty w roku 2022. Wskaźniki, jakie ustawa o finansach publicznych nakazuje wypracowywać, zarówno art. 242 (dochody bieżące do wydatków bieżących) i 243 (relacja obsługi zadłużenia) w całym okresie prognozowania zostały zachowane i WPF spełnia wymogi zgodnie z przepisami prawa. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają pytania do przedstawionego materiału? Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2022 i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:
Za – 6 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2022. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2022 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały? 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż projekt budżetu powiatu na rok 2016 będzie budżetem niezrównoważonym przy deficycie 5.888.575 zł. Zarząd Powiatu założył realizację głównych kierunków inwestycyjnych w postaci wybudowania dla podopiecznych Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu dwóch budynków 14 osobowych. Zabezpieczono środki na zadania inwestycyjne na drogach, przy wsparciu budżetu państwa. Istnieje szansa na realizację zadania przebudowa drogi powiatowej Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo.  Planuje się do realizacji w roku 2016 inwestycji - przebudowa drogi powiatowej Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn. Planuje się ją zrealizować w ramach środków zewnętrznych PROW. Pozostałe zadania inwestycyjne w zakresie Starostwa Powiatowego to realizacja zakupów inwestycyjnych – budowa windy dla osób niepełnosprawnych (środki powiat będzie starał się pozyskać, z PFRON) oraz zakupy zgłaszane przez kierowników jednostek organizacyjnych.
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w dniu posiedzenia członkowie komisji otrzymali opinie RIO, tj.: Uchwała Nr 3/WPF/2015 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 7.12.2015 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego, Uchwała Nr 2/P/2015 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 7.12.2015 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2016 rok oraz Uchwała Nr I/Dpr/2015 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 7.12.2015 r. w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu zakładanego w projekcie uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2016 rok. Są to pozytywne opinie. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projekt uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 6 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Uchwała Nr 3/WPF/2015 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 7.12.2015 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Uchwała Nr 2/P/2015 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 7.12.2015 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2016 rok stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Nr I/Dpr/2015 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 7.12.2015 r. w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu zakładanego w projekcie uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2016 rok stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

7) Opinia Komisji Budżetu i Finansów w sprawie wniosków i opinii przedłożonych przez stałe komisje dotyczące projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż komisje rady pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu powiatu na rok 2016 oraz WPF na lata 2016 – 2022. Komisje nie podjęły wniosków do projektu budżetu powiatu na rok 2016. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków komisji, kto jest za podjęciem wniosku w brzmieniu: „Uprzejmie informuję, iż w dniu 7 grudnia 2015 roku odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku, podczas którego komisja analizowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2022 oraz w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2022 (wyniki głosowania: „za” – 6, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” – 0).
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2016 rok (wyniki głosowania: „za” - 6, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” – 0).
Komisja Budżetu i Finansów stosownie do uchwały nr XXXIII/372/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego zapoznała się z opiniami stałych komisji i pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu powiatu na rok 2016. 
W załączeniu przekazuję kserokopie opinii stałych komisji rady” i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 6 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła wniosek, który zostanie przekazany do Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Wniosek stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

8) Przyjęcie planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2016. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż radni otrzymali projekt planu pracy Komisji na rok 2016. Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi lub chcieliby zgłosić propozycje do projektu planu pracy? Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący stwierdził, że jeżeli byłaby potrzeba zwołania komisji, to nic nie stoi na przeszkodzie, aby te posiedzenia odbywały się częściej. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2016 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za - 6 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2016. 

Projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2016 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

9) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie? 
Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski poinformował, iż wniosek w sprawie przebudowy drogi powiatowej Kowal – Baruchowo – Dobrzelewice został zakwalifikowany i będzie 50% dofinansowanie. Starosta zwrócił się do Pani Barbary Wałęsy, aby zorganizowała spotkanie z Wójtem Gminy Fabianki. Cykl przygotowania wniosku o dofinansowanie ze środków zewnętrznych jest skomplikowany. Przystępując do opracowania dokumentacji, trzeba spisać przedwstępną umowę, żeby nie stało się tak, jak miało to miejsce z gminą Włocławek. Dokumentacja jest ważna 3 lata, ale druga strona musi zdawać sobie sprawę, że trzeba zabezpieczyć środki i że są to środki publiczne. 
[bookmark: _GoBack]Został ogłoszony przetarg na budowę domów 14 osobowych dla podopiecznych Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. Jeżeli będą ogłoszone 2 przetargi i będą podpisane umowy, to trzeba dać ogłoszenie o sprzedaży pałacu w Brzeziu. Założenia dotyczące wartość zadania - budowy domów 14 osobowych to kwota ok. 1.600.000 zł. Wszystkie samorządy będą traktowane w zakresie wspólnych realizacji inwestycji w taki sam sposób. Dokumentacja na drogę w Smólsku jest przygotowana. W momencie, kiedy będzie uchwalony budżet na rok 2016 określi się, ile będzie można wygospodarować środków na remonty. Następnie Pan Starosta powiedział, że termomodernizacja DPS w Kurowie i w Kowalu została prawie zakończona. Starosta odbył spotkanie w DPS w Wilkowiczkach w sprawie termomodernizacji budynku. Jest deklaracja, aby opracować dokumentację i żeby Dom wyasygnował własne środki finansowe w granicach 150.000 zł. Jest to największy DPS w Powiecie Włocławskim. W projekcie budżetu są zapisane środki dla ZS w Lubrańcu i ZS w Lubrańcu – Marysinie. Dla ZS w Lubrańcu najważniejszą sprawą jest wymiana instalacji centralnego ogrzewania. Podobna sytuacja jest w ZS w Lubrańcu -  Marysinie, gdzie należy rozważyć kwestie oddzielania budynku szkoły od budynku mieszkalnego w zakresie ogrzewania. Koszt to kwota ok. 250.000 zł. Dla ZS w Chodczu planuje się zakup samochodu oraz dla DPS w Wilkowiczkach i Rzeżewo (w ramach dofinansowania) oraz dla Starostwa Powiatowego. Pojazdy z DPS – ów zostaną przekazane do PZD. Odbyła się rozmowa z Panem Prezydentem Miasta Włocławka, zostało skierowane pismo zawierające prośbę w sprawie działki pod budowę budynku dla Wydziału Geodezji. Ewentualnie jest jeszcze brana pod uwagę działka na terenie SPZPS we Włocławku. W przyszłym roku należałby również podejść do opracowania dokumentacji projektowej na budowę domów dla podopiecznych Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, by w roku 2017 rozpocząć budowę. Starosta podkreślił, że w Powiecie muszą być silne, dobrze wyposażone szkoły, szczególnie szkoły zawodowe. Pan Starosta stwierdził, że partnerzy inwestycji drogowej wycofali się, a można było mieć dwie inwestycje w gminie Kowal i w gminie Włocławek. Do końca przedstawiano, że inwestycja będzie wspólnie realizowana i z dnia na dzień gmina wycofała się z uwagi na brak środków finansowych. 
Skarbnik Powiatu zaznaczyła, że środki na inwestycje w szkołach są zabezpieczone w rezerwie celowej. Kiedy będą zgłaszane stosowne wnioski od kierowników jednostek, środki będą uruchamiane. 
Starosta Włocławski powiedział, że były zabezpieczone środki w wysokości 900.000 zł jako partnerstwo dla gmin. Jedyny wniosek, które jest na dzień dzisiejszy zakwalifikowany, to Lubień Kuj. – 300.000 zł. Być może wnioski z listy rezerwowej mogą zostać zakwalifikowane. Umowy są podpisane z gminą Fabianki, Lubraniec, Boniewo, Chodecz. 
Radna Barbara Wałęsa zobowiązała się do skontaktowania z Wójtem Gminy Fabianki celem zorganizowania spotkania w sprawie ul. Dobrzyńskiej. 
Radna Anna Kozłowska stwierdziła, że zgadza się z Panem Starostą w zakresie szkół zawodowych. W kraju jest tendencja taka, że wszyscy uzyskują wykształcenie średnie licealne, dalej kształcą się na uczelniach wyższych a nie ma pracowników wykwalifikowanych, fachowców. Brakuje drobnych rzemieślników. Należy wspierać szkoły zawodowe, które przygotowują do wykonywania zawodu. Następnie radna odniosła się do pisma w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej wsparcia finansowego organizacji imprezy integracyjnej pn.: „Powiatowy Wieczór dla Ludzi Złotej Jesieni”. Radna już na sesji zabierała głos w sprawie wniosku, przy punkcie dotyczącym sprawozdania Zarządu Powiatu z prac w okresie międzysesyjnym. Jest pewna niespójność, a może pomyłka. Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu było w dniu 22 października 2015 r. a wniosek, który radni otrzymali na komisję jest z dnia 23 listopada 2015 r. Czy Zarząd mógł wcześniej dyskutować nad wnioskiem, którego nie było? Wójt Baruchowa zwrócił się z wnioskiem o dofinansowanie powiatowej imprezy dla osób starszych. We wniosku jest zapisane: „dla ludzi starszych należy przygotować repertuar, poczęstunek a także zakup drobnych upominków dla każdego z seniorów uczestniczącego w spotkaniu, które zostaną wręczone przez organizatorów”. Zarząd Powiatu będzie rozpatrywał pismo, czy zastanawiał się, w jaki sposób będzie przedstawiała się impreza? Być może wójt Gminy Baruchowo wie, jak będzie przebiegać spotkanie. Jeżeli mówi się o imprezie powiatowej, gdzie wójt podkreśla, iż będzie to spotkanie dla mieszkańców, ludzi starszych Powiatu Włocławskiego, w tym Gminy Baruchowo, to radna chciałaby, aby Zarząd Powiatu opracował zasady, w jaki sposób mieszkańcy pozostałych gmin mają wziąć udział w spotkaniu. Byłoby to bardzo miłe, by w spotkaniu wzięły osoby zasłużone z pozostałych gmin. Jeżeli zaś ma to być impreza tylko i wyłącznie dla mieszkańców Gminy Baruchowo, to radna słabo to widzi. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że impreza w Gminie Baruchowo, tj.: Dzień Babci i Dziadka jest cykliczna od iluś lat. Cieszy się ogromną popularnością, ok. 300 seniorów bierze udział w spotkaniu. Przewodniczący wspólnie z panem Wójtem stworzyli koncepcję, aby rozszerzyć imprezę i wprowadzić, jeżeli będzie wola rady, jako imprezy cyklicznej. Co roku spotkanie odbywałoby się w różnych miejscowościach. Informacje do poszczególnych gmin będą przekazywać np. pracownicy Starostwa Powiatowego. Wójtowi i Przewodniczącemu Komisji zależy na tym, aby z każdej gminy, jeżeli jest to możliwe organizacyjne, przyjechali seniorzy i uczestniczyli w święcie. Wójt Gminy Baruchowo przewiduje, że impreza może być zorganizowana dla 600 osób, w tym 300 mieszkańców z gminy Baruchowo. 
Starosta Włocławski powiedział, że w kalendarz imprez powiatowych wpisały się: Stoły Wigilijne, Stoły Wielkanocne, Dożynki, Święto 3 Maja, 11 Listopada, rajd rowerowy. Jeżeli ma być impreza powiatowa, to musi obejmować swoim zasięgiem cały powiat. Może być sytuacja, że każda gmina będzie występowała z propozycją i będzie uważała, że jej impreza jest najważniejsza. W każdej gminie odbywa się Dzień Dziadka i Dzień Babci. Jeżeli uzna się, że impreza jest zasadna, to należy ją wpisać do kalendarza imprez. Należy pamiętać, że przy organizacji imprez, które są organizowane na terenie gminy, to duża odpowiedzialność leży po stronie gminy. Naczelnik Lech Chymkowski mówił Staroście, żeby nie wpisywać w tegorocznym budżecie imprezy „Powiatowy Wieczór dla Ludzi Złotej Jesieni”, tylko w przyszłorocznym. Święto jest na początku stycznia. Jeżeli nie wpisze się zadania, to może się okazać, że trzeba będzie specjalnie zwoływać sesję na początku roku. Jeżeli mówi się o imprezie powiatowej, to minimum musi być ¾ gmin a najlepiej, aby były wszystkie gminy. Pan Starosta jest przeciwny temu, aby impreza odbywała się tylko i wyłącznie w jednej gminie. Należy ustalić harmonogram imprez do końca kadencji. Czy ta propozycja zostanie przyjęta, czy będzie to kwota 8.000 zł czy 10.000 zł, to trzeba dokładnie przeanalizować. 
Radna Anna Kozłowska stwierdziła, że należy wziąć pod uwagę, w jaki sposób zorganizować spotkanie. We wniosku nie ma żadnego słowa, że ma to być Dzień Babci czy Dzień Dziadka. Radna uważała, że jest to impreza dla osób złotej jesieni, że jest to powiatowy wieczór dla osób złotej jesienie. Nie każdy człowiek jest dziadkiem czy babcią. Należy, zatem wziąć to pod rozwagę i opracować jasne, czytelne zasady, kryteria. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że wniosek jest ogólnie zapisany. Jest to nawiązanie do Dnia Babci i Dnia Dziadka. Jeżeli nie odbędzie się impreza pod szyldem powiatu, to ta impreza odbędzie się. Pan Wójt podejmuje decyzje szybko. Osoba, która będzie śpiewała podczas imprezy została już wybrana i została już spisana umowa. Połowa tej kwoty, to są apanaże osoby występującej. Przewodniczący stwierdził, że w Gminie Baruchowo taka impreza się przyjęła i jest cykliczna, warto, zatem ją rozszerzyć na inne gminy, by była powiatowa. 

10) Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 7 grudnia 2015 roku o godzinie 1205 posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.


Przewodniczący Komisji 
    Budżetu i Finansów

   Roman Tomaszewski 
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