Protokół Nr I/06
z obrad I sesji Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 24 listopada 2006 roku 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Pani Janina Mierzwicka powiedziała, że zgodnie z art. 15 ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym oraz paragrafem 18 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego – pierwszą sesję nowo wybranej Rady Powiatu zwołał Pan Ireneusz Cichocki - Przewodniczący Rady Powiatu kadencji 2002-2006 w ciągu 7 dni po ogłoszeniu zbiorczych wyników wyborów do rad na obszarze całego kraju. 

Stosownie do przepisów art. 15 ust. 6 ustawy o samorządzie powiatowym – pierwszą sesję nowo wybranej Rady Powiatu, do czasu wyboru Przewodniczącego Rady, prowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sesji. Najstarszym radnym obecnym na Sali obrad jest Pani Janina Mierzwicka. Radny Senior otworzyła obrady I Sesji Rady Powiatu. Następnie powitała serdecznie wszystkich radnych, Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego - Wicestarostę, Pana Lecha Chymkowskiego Sekretarza Powiatu, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Panią Teresę Bieniek radcę prawnego, Kierowników jednostek organizacyjnych, wójtów i burmistrzów z terenu Powiatu Włocławskiego, Pana Lecha Kuropatwińskiego – Posła na sejm RP,  naczelników Starostwa Powiatowego oraz przedstawicieli środków masowego przekazu i wszystkich obecnych na sali obrad.   

Na podstawie listy obecności Radny Senior stwierdziła, że aktualnie w obradach Rady bierze udział 21 osób (radnych), a zatem obrady są prawomocne.  

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

2. Ślubowanie radnych

Pani Janina Mierzwicka Radny Senior powiedziała, że stosownie do zapisów art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym radny przed objęciem mandatu radnego składa ślubowanie. Radna powiedziała, że miała składać ślubowanie jako pierwsza. Z uwagi na fakt, iż ślubowanie od radnej przyjął Pan Wojciech Gołębiewski Sędzia, Przewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej – radna nie będzie już składała ślubowania. 

Radny Senior poinformowała, iż do  złożenia ślubowania będzie wyczytywała radnych według kolejności alfabetycznej. Każdy z Państwa radnych, poproszony o złożenie ślubowania wypowie bądź odczyta, w pozycji stojącej rotę ślubowania, a następnie proszony jest o podejście do stołu protokolantek o złożenie podpisu.     

Radni: 

1. Jadwiga Błaszkiewicz 




2. Stanisław Budzyński 




3. Jerzy Donajczyk





4. Bogdan Domżalski




5. Jadwiga Halina Fijałkowska 



6. Arkadiusz Gąsiorowski 




7. Roman Gołębiewski




8. Marek Góreczny





9. Kazimierz Kaca





10. Ewa Kończyńska





11. Włodzimierz Majewski




12. Paweł Małas





13. Wiktor Muratow





14. Marek Osiński





15. Jerzy Pawłowski





16. Henryka Podlewska




17. Andrzej Spychalski




18. Marek Ignacy Śledziński



19. Zygmunt Wierzowiecki




20. Piotr Jacek Zbonikowski


Złożyli ślubowanie następującej treści: 

- "Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej".

Po złożeniu ślubowania i podpisaniu się pod aktem ślubowania, Radny Senior pogratulowała serdecznie wygranych wyborów oraz objęcia mandatu radnego powiatowego. 

Akt ślubowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad 

Pani Janina Mierzwicka Radny Senior powiedziała, że radni otrzymali projekt porządku obrad I Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów.  

Następnie Radna zapytała, czy do porządku obrad są propozycje zmian? Propozycji zmian nie było, dlatego Radny Senior zapytała, kto z Państwa jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdziła, że porządek obrad I sesji został przyjęty. 

Porządek obrad I sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

4. Powołanie dwóch Sekretarzy obrad 

Pani Janina Mierzwicka Radny Senior zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponowała powołać na sekretarzy obrad: Panią Jadwigę Błaszkiewicz – i zapytała - czy wyraża Pani zgodę? 

Pani Jadwiga Błaszkiewicz wyraziła zgodę.

Następnie Radny Senior zaproponowała na Sekretarza Obrad I Sesji Pana Stanisława Budzyńskiego – i zapytała, czy wyraża Pan zgodę? 

Pan Stanisław Budzyński nie wyraził zgody.

Radny Senior zapytała, czy są inne kandydatury? 

Radny Piotr Zbonikowski zaproponował na Sekretarza Obrad Pana Jerzego Donajczyka. 

Radny Senior zapytała, czy Pan Jerzy Donajczyk wyraża zgodę?  

Pan Jerzy Donajczyk wyraził zgodę. 

Radny Senior zapytała, czy są jeszcze inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, dlatego Radny Senior zapytała, to kto z Pań i Panów Radnych jest za tym, aby Pani Jadwiga Błaszkiewicz była Sekretarzem obrad I Sesji i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 1 

Radny Senior zapytała, kto jest za tym, aby Pan Jerzy Donajczyk był Sekretarzem obrad I Sesji i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonych głosowań stwierdzam, że Sekretarzami obrad I sesji zostali: Pani Jadwiga Błaszkiewicz oraz Pan Jerzy Donajczyk. 

Jednocześnie Radny Senior poinformowała, iż z urzędu dzisiejsze obrady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Elżbieta Insadowska.   

5. Powołanie komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad Rady Powiatu we Włocławku w dniu 24 listopada 2006 roku. 

Radny Senior powiedziała, że radni otrzymali projekt uchwały dotyczący wyboru komisji skrutacyjnej, której zasadniczym celem będzie przeprowadzenie procedury tajnych głosowań. 

Zgodnie z treścią § 1 projektu uchwały należy ustalić liczebność Komisji.

Radny Senior zaproponowała ustalić pięcioosobowy skład komisji. Następnie Radny Senior zapytała, czy Panie i Panowie Radni, mają inne propozycje? Innych propozycji nie było, dlatego Radny Senior zapytała, kto z Państwa jest za tym, aby Komisja Skrutacyjna składała się z 5 osób i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdziła, że Rada ustaliła pięcioosobowy skład Komisji Skrutacyjnej.  

Radny Senior zaproponowała, by zgodnie z zapisem §1 projektu uchwały ustalić skład osobowy komisji i poprosiła Wysoką Radę o przedstawienie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Bogdan Domżalski zgłosił Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego na kandydata do Komisji Skrutacyjnej.

Radny Senior zapytała Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego - czy wyraża Pan zgodę? 

Pan Arkadiusz Gąsiorowski wyraził zgodę.

Radny Włodzimierz Majewski zgłosił Pana Bogdana Domżalskiego na kandydata do Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Senior zapytała, czy Pan Bogdan Domżalski wyraża zgodę? 

Pan Bogdan Domżalski wyraził zgodę. 

Pani Jadwiga Fijałkowska zgłosiła, w imieniu Wspólnoty Samorządowej, Samoobrony i PIS – u  trzech kandydatów do Komisji Skrutacyjnej: Pana Andrzeja Spychalskiego, Pana Pawła Małasa, Pana Jerzego Pawłowskiego. 

Radny Senior zapytała, czy Pan Andrzej Spychalski – wyraża zgodę? 

Pan Andrzej Spychalski wyraził zgodę.

Radny Senior zapytała, czy Pan Paweł Małas – wyraża zgodę? 

Pan Paweł Małas wyraził zgodę.

Radny Senior zapytała, czy Pan Jerzy Pawłowski – wyraża zgodę? 

Pan Jerzy Pawłowski wyraził zgodę.

Radny Senior zapytała, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów? 

Pan Arkadiusz Gąsiorowski zgłosił kandydaturę Pana Marka Śledzińskiego. 

Radny Senior zapytała Pana Marka Śledzińskiego – czy wyraża zgodę?

Pan Marek Śledziński z uwagi na fakt, iż jest już zgłoszonych 5 kandydatów, nie wyraził zgody. 

Radny Senior zapytała, czy są jeszcze inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, dlatego Radny Senior wniosła o zamknięcie listy kandydatów do komisji skrutacyjnej. 

Radny Senior zapytała, kto jest za zamknięciem listy kandydatów do komisji skrutacyjnej i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdziła, że lista kandydatów do Komisji Skrutacyjnej została zamknięta. 

Radny Senior poinformowała, iż do składu Komisji Skrutacyjnej zostało zgłoszonych  5 kandydatów.

Radny Senior poinformowała, iż rozpocznie teraz głosowanie poszczególnych kandydatur. 

Radny Senior zapytała, kto jest za tym, aby Pan Arkadiusz Gąsiorowski został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 2  

Radny Senior zapytała, kto jest za tym, aby Pan Bogdan Domżalski został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Radny Senior zapytała, kto jest za tym, aby Pan Andrzej Spychalski został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1  

Radny Senior zapytała, kto jest za tym, aby Pan Paweł Małas został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1  

Radny Senior zapytała, kto jest za tym, aby Pan Jerzy Pawłowski został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1  

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Radny Senior stwierdziła, że w skład Komisji Skrutacyjnej weszli następujący radni: Pan Arkadiusz Gąsiorowski, Pan Bogdan Domżalski, Pan Andrzej Spychalski, Pan Paweł Małas, Pan Jerzy Pawłowski.  

Radny Senior poinformowała, iż zgodnie z paragrafem 38 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Skrutacyjna wybiera przewodniczącego komisji.

W związku z powyższym Rady Senior poprosiła Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i ogłosiła 5 minut przerwy.

PO PRZERWIE

Radny Senior poprosiła przedstawiciela Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie stanowiska komisji.

Pan Paweł Małas poinformował, iż Komisja Skrutacyjna wybrała na Przewodniczącego Komisji Pawła Małasa.  

Radny Senior odczytała treść paragrafu 1 projektu uchwały:

„W celu  przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad Rady Powiatu we Włocławku w dniu 24 listopada 2006 roku, powołuje się komisję skrutacyjna w składzie 5 osób, do której wchodzą następujący radni: 

1) Pan Paweł Małas – Przewodniczący Komisji;

2) Pan Arkadiusz Gąsiorowski – Członek;

3) Pan Bogdan Domżalski  – Członek;

4) Pan Andrzej Spychalski – Członek;

5) Pan Jerzy Pawłowski – Członek.

Radny Senior zapytała, czy do projektu uchwały są uwagi ? Uwag nie było. Radny Senior przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosiła o uzupełnienie w § 4 w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały dzisiejszej daty, tj. 24 listopada 2006 roku. 

Następnie Radny Senior zapytała, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnych głosowań objętych porządkiem obrad Rady Powiatu we Włocławku w dniu 24 listopada 2006 roku  i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdziła, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2004 roku w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad Rady Powiatu we Włocławku w dniu 24 listopada 2006 roku została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad Rady Powiatu we Włocławku w dniu 24 listopada 2006 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2004 roku w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad Rady Powiatu we Włocławku w dniu 24 listopada 2006 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

6. Przyjęcie regulaminów tajnych głosowań dla przeprowadzenia wyborów: Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Wiceprzewodniczących Rady Powiatu. 

Pani Janina Mierzwicka Radny Senior powiedziała, że w materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały dotyczący przyjęcia regulaminu tajnego glosowania nad wyborem Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku oraz Wiceprzewodniczących Rady Powiatu. Projekt uchwały zawiera dwa załączniki – pierwszy dotyczy tajnego głosowania nad wyborem Przewodniczącego Rady, zaś załącznik nr 2 – tajnego głosowania nad wyborem Wiceprzewodniczących Rady. 

Przedłożone regulaminy określają i rozstrzygają, w sposób szczegółowy, sposób głosowania. W regulaminach określony jest rodzaj głosowania, jaki głos uznaje się za ważny, kto przygotowuje i rozdaje karty do głosowania, a także postępowanie po zakończonym głosowaniu. 

Radny Senior zapytała, czy do treści regulaminów i samego projektu uchwały mają radni uwagi ? Uwag nie było.

Radny Senior poprosiła o uzupełnienie projektu uchwały, w § 2 w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały dzisiejszej daty, tj. 24 listopada 2006 roku. 

Następnie Radny Senior zapytała, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdziła, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie przyjęcia regulaminów tajnych głosowań dla przeprowadzenia wyborów: Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Wiceprzewodniczących Rady Powiatu została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie przyjęcia regulaminów tajnych głosowań dla przeprowadzenia wyborów: Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Wiceprzewodniczących Rady Powiatu stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku  w sprawie przyjęcia regulaminów tajnych głosowań dla przeprowadzenia wyborów: Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Wiceprzewodniczących Rady Powiatu stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

7. Wybór przewodniczącego rady:

a) zgłaszanie kandydatów na funkcje przewodniczącego rady,

b) przeprowadzenie wyboru (głosowanie tajne),

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór przewodniczącego rady.

Pani Janina Mierzwicka Radny Senior powiedziała, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu wybiera ze swojego grona Przewodniczącego Rady bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym.     

Radny Senior poprosiła Wysoką Radę o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady.   

Radny Włodzimierz Majewski zgłosił kandydaturę Pana Marka Górecznego na Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku.  Pan Marek Góreczny posiada wykształcenie wyższe pedagogiczne, pełni funkcję dyrektora Publicznego Gimnazjum w Boniewie. Jest prezesem Stowarzyszenia Rozwoju Gminy Boniewo. Jako przedstawiciel organizacji pozarządowych, jest członkiem Zespołu Inicjatywno – Doradczego przy Starostwie Powiatowym we Włocławku oraz przy Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku.   Posiada doświadczenie w pozyskiwaniu funduszy z Unii Europejskiej, jest edukatorem, prowadzi szkolenia dotyczące zarządzania projektami europejskimi. Był radnych dwóch kadencji Rady Gminy w Boniewie. Pełnił kolejno funkcję członka Zarządu oraz Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej. Zdaniem Pana Majewskiego jest to odpowiedni kandydat na Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku. 

Radny Senior zapytała -  czy Pan Marek Góreczny wyraża zgodę na kandydowanie? 

Pan Marek Góreczny wyraził zgodę. 

Radny Senior zapytała, czy są jeszcze inne kandydatury? 

Pan Jerzy Pawłowski w imieniu radnych Prawa i Sprawiedliwości RP, Wspólnoty Samorządowej zgłosił kandydaturę Pana Stanisława Budzyńskiego na Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku. Pan Stanisław Budzyński urodził się w Brześciu Kujawskim, ma 45 lat. Jest absolwentem Akademii Rolniczo – Technicznej w Olsztynie, Wydziału Weterynarii. Na stałe zamieszkuje w miejscowości Zgłowiączka, gmina Lubraniec. Obecnie prowadzi działalność gospodarczą w ramach wolnego zawodu  - lekarza weterynarii. W środowisku lokalnym na rzecz rozwoju, działa i pracuje od 22 lat. Jest osobą doświadczoną również w działalności samorządu gminnego. Był radnym Rady Miejskiej w Lubrańcu w ciągu dwóch kadencji w latach 1998-2006. Dużo czasu poświęca pracy społecznej w lokalnym środowisku. Wspólnie z żoną Bożeną wychowują dwoje dzieci: siedmioletniego syna i trzyletnią córkę. Zdaniem zgłaszających kandydaturę Pana Stanisława Budzyńskiego na Przewodniczącego Rady Powiatu – kandydat wykorzysta swoje doświadczenie zawodowe w pracy społecznej.  Potrafił będzie organizować pracę Rady Powiatu we Włocławku.         

Radny Senior zapytała, czy Pan Stanisław Budzyński wyraża zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku? 

Pan Stanisław Budzyński wyraził zgodę. 

Radny Senior zapytała, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów ? Innych propozycji nie było. 

Radny Senior wniosła o zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady. 

Radny Senior zapytała, kto jest za zamknięciem listy kandydatów na Przewodniczącego Rady i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdziła, że lista kandydatów na Przewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku została zamknięta. 

Radny Senior zapytała, czy kandydaci chcieliby dokonać autoprezentacji? Kandydaci nie przedstawili autoprezentacji.

Radny Senior poprosiła Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosiła 10 minut przerwy. 

PO PRZERWIE, 

Radny Senior poprosiła Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie treści karty do głosowania i zapoznania Rady o sposobie głosowania. 

Pan Paweł Małas Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej powiedział, że Komisja przygotowała karty do glosowania. Procedura głosowania została ustalona w taki sposób, że Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej najpierw rozda każdemu radnemu kartę do głosowania. Następnie członkowie Komisji Skrutacyjnej sprawdzą urnę do głosowania. Przewodniczący Komisji będzie wyczytywał, według listy obecności, radnych, którzy będą podchodzić do urny i oddawać swój głos.   

Radny Senior poprosiła Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej rozdał radnym karty do głosowania. 

Radny Bogdan Domżalski stwierdził, że ma porysowaną kartę do głosowania.

Pan Paweł Małas Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej powiedział, że karty do głosowania zostały sprawdzone przez Komisję i włożone zostały do koperty. Z zaklejonej koperty zostały, na sali obrad, wyjęte i rozdane radnym.  

Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej prosił radnych, według listy obecności, o oddanie głosu do urny.  

Po oddaniu wszystkich głosów, Radny Senior poprosiła Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy  i ogłosiła 10 minut przerwy. 

PO PRZERWIE

Radny Senior poprosiła Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania. 

Pan Paweł Małas Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z głosowania przeprowadzonego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady   Powiatu we Włocławku.

Protokół z głosowania przeprowadzonego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady   Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
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Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Radny Senior stwierdziła,   iż   w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku wybrała na Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku – Pana  Stanisława Budzyńskiego.  

Radny Senior  odczytała treść podjętej uchwały: 

Uchwała  nr I/3/06

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 24 listopada 2006 roku

w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku.

Na podstawie art. 14 ust. 1  ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r., Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.1) oraz § 17 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego (Dz. Urz. Woj. Kuj. – Pom. z 2002 r., Nr 31, poz. 584 z późn. zm.2), uchwala się, co następuje:

§ 1. Stwierdza się, iż Rada Powiatu we Włocławku wybrała Pana Stanisława Budzyńskiego na Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku.

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem 24 listopada 2006 roku. 

                                                                                                               Radny Senior

                                                                                                            Janina Mierzwicka

 Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2002r. Nr 23, poz. 220, Nr 62, poz. 558, Nr 113, poz. 984, Nr 153, poz. 1271, Nr 200, poz. 1688, Nr 214, poz. 1806, z 2003r. Nr 162, poz. 1568 oraz z 2004r. Nr 102, poz. 1055, Nr 167, poz. 1759.

2 Zmiana wymienionej uchwały została ogłoszona w Dz. Urz. Woj. Kuj. – Pom. z 2002 r. Nr 98, poz. 2005.

Radny Senior serdecznie pogratulowała Panu Stanisławowi Budzyńskiemu objęcia funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku oraz w imieniu własnym i całej Rady Powiatu życzyła, wszystkiego najlepszego.  

Projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

8. Przejęcie przez przewodniczącego rady prowadzenia sesji.

Pani Janina Mierzwicka Radny Senior stosownie do przepisów art. 15 ust. 6 ustawy o samorządzie powiatowym przekazała dalsze prowadzenie obrad I Sesji – Panu Stanisławowi Budzyńskiemu - Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady  podziękował Paniom i Panom Radnym za wybranie na funkcję Przewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku. To zaszczyt i niespodzianka. Przewodniczący Rady  obiecał, że będzie Przewodniczącym całej Rady. Pan Budzyński ma wielu przyjaciół, którzy mają trochę inne poglądy i startowali do tych wyborów z różnych list. Ma wielu klientów, właścicieli zwierząt, których leczy – oczywiście zwierząt. Z klientami  różni się też poglądami. Zawsze wspólnie walczy o życie i dobro pacjentów. Te zasady z pracy zawodowej Przewodniczący Rady chciałby przenieść do Rady Powiatu we Włocławku. Mimo pewnych różnic – wspólnie należy walczyć o dobro tego Powiatu. Przewodniczący Rady  stwierdził, że nie jest mówcą, dlatego czyta z kartki. Nie przemowy jednak przyczyniły głosów, tylko praca na rzecz środowiska wiejskiego i małych miast, nazywanych przez polityków „dołem”. Przewodniczący Rady będzie się starał przybliżać pracę Rady Powiatu we Włocławku tam, gdzie jest ona prawie nie znana.  Być może uda się opuścić mury tego gmachu, by przeprowadzić obrady Rady w terenie.  Przewodniczący Rady oczekuje również współpracy od Przewodniczących Rad Gmin z terenu Powiatu Włocławskiego. Mimo, że Pan Budzyński nie jest znany na „salonach”, to nie zamierza robić „kariery Nikodema Dyzmy”. Przewodniczący Rady  doskonale  zna Powiat Włocławski. Urodził się w Brześciu Kuj., gdzie chodził do szkoły. Doskonale zna gminę Lubraniec, Izbicę Kuj., Boniewo. Pracował w Choceniu i Chodczu. Przewodniczący Rady  ma przyjaciół w Lubieniu Kuj., Baruchowie i Fabiankach. Choć nie latał szybowcem, to zna miejscowość Kruszyn i Murzynowo, do którego szedł spotkać Ojca Świętego z rodzinnego Guźlina. Przewodniczący Rady  poprosił radnych Rady Powiatu we Włocławku o współpracę i zaznaczył, że oczekuje współpracy. Przewodniczący będzie chciał skorzystać z doświadczenia wybranych Wiceprzewodniczących Rady.        

9. Wybór dwóch wiceprzewodniczących rady:

a) zgłaszanie kandydatów na funkcje wiceprzewodniczących rady,

b) przeprowadzenie wyboru wiceprzewodniczących rady (odrębne głosowania),

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór wiceprzewodniczących rady.

Przewodniczący Rady  powiedział, że przedmiotem dziewiątego punktu porządku obrad jest wybór Wiceprzewodniczących Rady  Powiatu we Włocławku. Przewodniczący Rady  poinformował, iż zgodnie z § 17 ust. 1 Statut Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu wybiera ze swego grona dwóch wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady,  w głosowaniu tajnym. Przewodniczący Rady  poinformował również,  iż będą przeprowadzone dwa głosowania, odrębnie na każdego wiceprzewodniczącego rady powiatu.  

Przewodniczący Rady  poprosił Wysoką Radę o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady.   

Radny Marek Osiński w imieniu Samoobrony, PiS – u i Wspólnoty Samorządowej zgłosił Pana Zygmunta Wierzowieckiego na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. Radny reprezentuje gminę Lubień Kujawski. Ma 47 lat, radny Powiatu I, II, III kadencji Rady. Jest Wiceprezesem Ogólnopolskiego  Stowarzyszenia Techników Weterynarii.  Ma wykształcenie średnie. Prowadzi działalność gospodarczą w spółce cywilnej San Wiz. Jest dobrym kolegą, wspaniałym fachowcem, zarówno w sprawach zawodowych, jak i samorządowych. 

Przewodniczący Rady  zapytał,  czy Pan Zygmunt Wierzowiecki wyraża zgodę? 

Pan Zygmunt Wierzowiecki wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów? Innych propozycji nie było. Przewodniczący Rady  wniósł  o zamknięcie listy kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady. 

Przewodniczący Rady zapytał, kto z Pań i Panów Radnych, jest za zamknięciem listy kandydatów na pierwszego Wiceprzewodniczącego Rady i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się -0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że lista kandydatów na pierwszego Wiceprzewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku została zamknięta. 

Przewodniczący Rady  zapytał - czy kandydat na Wiceprzewodniczącego Rady chciałby dokonać autoprezentacji ? Pan Zygmunt Wierzowiecki nie przedstawił autoprezentacji. 

Przewodniczący Rady  poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 10 minut przerwy. 

Przewodniczący Rady  poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 10 minut przerwy. 

PO PRZERWIE 

Przewodniczący Rady wycofał sformułowanie „pierwszego Wiceprzewodniczącego” z uwagi na fakt, iż dwóch wiceprzewodniczących ma taką samą pozycję. 

Przewodniczący Rady  poprosił  Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie treści karty do głosowania i zapoznania Rady o sposobie głosowania. 

Pan Paweł Małas Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej powiedział, że na karcie do głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku zostało umieszczone nazwisko Zygmunta Wierzowieckiego. Są trzy okienka: za, przeciwko, wstrzymuję się. 

Sposób głosowania – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej rozdaje karty do głosowania, pozostali członkowie sprawdzają urnę. Przewodniczący Komisji zaznaczył, że tak, jak i w poprzednim głosowaniu, karty do głosowania  wszystkie, były sprawdzone przez Komisję Skrutacyjną. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poprosił, aby karty skreślać w miejscu do tego wskazanym.

Przewodniczący Rady  poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania  i przeprowadzenie głosowania. 

Pan Paweł Małas Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej prosił radnych, według listy obecności, o oddanie głosu do urny.  

Po oddaniu wszystkich głosów, Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy  i ogłosił 10 minut przerwy. 

PO PRZERWIE 

Przewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania. 

Protokół z głosowania przeprowadzonego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
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Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady  stwierdził,  iż w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu wybrała na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku – Pana Zygmunta Wierzowieckiego. 

Przewodniczący Rady  odczytał treść uchwały: 

Uchwała  nr I/4/06

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 24 listopada 2006 roku

w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku.

 Na podstawie art. 14 ust. 1  ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r., Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.1) oraz § 17 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego (Dz. Urz. Woj. Kuj. – Pom. z 2002 r., Nr 31, poz. 584 z późn. zm.2), uchwala się, co następuje:

     § 1. Stwierdza się, iż Rada Powiatu we Włocławku wybrała Pana Zygmunta Wierzowieckiego na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku.

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem 24 listopada 2006 roku. 

                                                                                               Przewodniczący Rady 
 Stanisław Budzyński

 Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2002r. Nr 23, poz. 220, Nr 62, poz. 558, Nr 113, poz. 984, Nr 153, poz. 1271, Nr 200, poz. 1688, Nr 214, poz. 1806, z 2003r. Nr 162, poz. 1568 oraz z 2004r. Nr 102, poz. 1055, Nr 167, poz. 1759.

2 Zmiany wymienionej uchwały zostały ogłoszone w Dz. Urz. Woj. Kuj. – Pom. z 2002 r. Nr 98, poz. 2005.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady serdecznie pogratulował Panu Zygmuntowi Wierzowieckiemu   objęcia funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku. 

Pan Lech Kuropatwiński Poseł na Sejm RP  pogratulował nowowybranym, tj.:  Przewodniczącemu Rady oraz Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu. Pan Poseł poprosił Wysoką Radę, aby następne wybory zostały dokonane w taki sposób, aby zostali wybrani najlepsi, którzy będą o tym Powiecie decydować. Z uwagi na fakt, iż o godzinie 1600 odbędzie Rada Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego, Poseł będzie musiał opuścić obrady Rady Powiatu i nie będzie mógł być do końca sesji. Następnie Pan Poseł życzył Radzie Powiatu owocnych obrad.  

Przewodniczący Rady  poprosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady.   

Wiceprzewodniczący Rady Zygmunt Wierzowiecki podziękował Radzie Powiatu za dokonany wybór. Pan Wierzowiecki obiecał pracować dla całej społeczności lokalnej Powiatu i stwierdził, że jest wiceprzewodniczącym dla wszystkich radnych.    

Następnie Pan Zygmunt Wierzowiecki zgłosił kandydaturę Pana Wiktora Muratowa na Wiceprzewodniczącego Rady. Pan Muratow ma 48 lat, jest pracownikiem Zakładu Usług Komunalnych w Gminie Włocławek, radnym dwóch kadencji. Jest rolnikiem 14 ha. Był przez 16 lat sołtysem, oddany doradca społeczny społeczności lokalnej, w szczególności Sołectwa Smólnik.    

Przewodniczący Rady  zapytał Pana Wiktora Muratowa  - czy wyraża pan zgodę? 

Pan Wiktor Muratow wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów? 

Radny Włodzimierz Majewski z uwagi na dobry obyczaj w samorządach, że w prezydium Rady znajdują się reprezentanci komitetów wyborczych, które uzyskały najlepszy wynik w wyborach, a do takich komitetów należy również Komitet Wyborczy Wyborców Ponad Podziałami oraz również z uwagi na to, że przyjmuje się wyciągniętą rękę od Pana Przewodniczącego Rady  w kierunku  radnych z Komitetu Wyborczego Wyborców Ponad Podziałami, który proponował współpracę wszystkim ugrupowaniom – radny Majewski zaproponował kandydaturę Pana Marka Górecznego – przedstawiciela Komitetu Ponad Podziałami, który to Komitet wprowadził do Rady Powiatu we Włocławku 6 radnych. Komitet jest obecnie drugim, co do wielkości, ugrupowaniem. Radny wyraził zdziwienie w imieniu tegoż Komitetu, że jedno ugrupowanie zaproponowało dwóch przedstawicieli na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu, co jest pewnym ewenementem w obyczajowości samorządowej. 

Przewodniczący Rady  zapytał Pana Marka Górecznego – czy wyraża zgodę? 

Pan Marek Góreczny wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady?  Innych propozycji nie było. 

Przewodniczący Rady  wniósł o zamknięcie listy kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za zamknięciem listy kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że lista kandydatów na  Wiceprzewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku została zamknięta. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy kandydaci na Wiceprzewodniczącego Rady chcieliby dokonać autoprezentacji ? 

Pan Wiktor Muratow nie przedstawił autoprezentacji.

Pan Marek Góreczny stwierdził, że oprócz tego, co wcześniej było mówione przy przedstawieniu kandydatury należy jeszcze dodać, że ma 44 lata i trójkę dzieci w wieku: 20, 17 i 2,5 roku.   

Przewodniczący Rady  poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłasił10 minut przerwy. 

PO PRZERWIE

Przewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie treści karty do głosowania i zapoznania Rady o sposobie głosowania. 

Pan Paweł Małas Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej powiedział, że Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku. Na karcie znajdują się dwa nazwiska ustawione według alfabetu, tj.: Pan Marek Góreczny i Pan Wiktor Muratow. Przy Każdym nazwisku są kratki „za”, „przeciw”. Pod nazwiskami jest kratka „wstrzymuję się”. Głos uznaje się za ważny, jeżeli tylko jeden znak „x” zostanie postawiony w jednym polu. Procedura głosowania taka sama, jak w poprzednich głosowaniach, czyli Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej rozda karty do głosowania, które zostały sprawdzone przez wszystkich członków Komisji Skrutacyjnej. Karty są czyste.  

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania. 

Pan Paweł Małas Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej prosił radnych, według listy obecności, o oddanie głosu do urny.  

Po oddaniu wszystkich głosów, Przewodniczący Rady  poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy  i ogłosił 10 minut przerwy. 

PO PRZERWIE 

Przewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania. 

Pan Paweł Małas Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z głosowania przeprowadzonego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku.

Protokół z głosowania przeprowadzonego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
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Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady  stwierdził,  iż w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu wybrała na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku Pana Wiktora Muratowa. 

Pan Wiktor Muratow Wiceprzewodniczący Rady podziękował za dokonany przez Radę Powiatu wybór. Jako Wiceprzewodniczący Rady postara się współpracować ze wszystkimi i być dla wszystkich. Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że kłótnie i waśnie oraz spory do niczego nie będą prowadzić. 

Przewodniczący Rady  odczytał treść uchwały: 

Uchwała  nr I/5/06

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 24 listopada 2006 roku

w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku.

 Na podstawie art. 14 ust. 1  ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r., Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.1) oraz § 17 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego (Dz. Urz. Woj. Kuj. – Pom. z 2002 r., Nr 31, poz. 584 z późn. zm.2), uchwala się, co następuje:

     § 1. Stwierdza się, iż Rada Powiatu we Włocławku wybrała Pana Wiktora Muratowa na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku.

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem 24 listopada 2006 roku. 

                                                                        Przewodniczący Rady 
 Stanisław Budzyński 

Przewodniczący Rady  pogratulował serdecznie Panu Wiktorowi Muratowowi  objęcia funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku oraz życzył w imieniu całej Rady Powiatu wszystkiego najlepszego.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

10. Przyjęcie regulaminów tajnych głosowań dla przeprowadzenia wyborów: Starosty, Wicestarosty oraz członków zarządu. 

Przewodniczący Rady  powiedział, że w materiałach na sesję Państwo Radni otrzymali projekt uchwały dotyczący przyjęcia regulaminu tajnego głosowania celem przeprowadzenia wyborów starosty, wicestarosty i członków zarządu. Projekt uchwały zawiera trzy załączniki – pierwszy dotyczy tajnego głosowania nad wyborem starosty, załącznik nr 2 – tajnego głosowania nad wyborem wicestarosty, zaś załącznik nr 3 – nad wyborem członka zarządu. Przedłożone regulaminy określają i rozstrzygają, w sposób szczegółowy, sposób głosowania. W regulaminach określony jest rodzaj głosowania, jaki głos uznaje się za głos ważny, kto przygotowuje i rozdaje karty do głosowania, a także postępowanie po zakończonym głosowaniu. Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy do projektu regulaminów i samej uchwały mają Państwo uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący poprosił o uzupełnienie projektu uchwały, w § 2 w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały – daty 24 listopada 2006 roku. 

Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie przyjęcia regulaminów tajnych głosowań dla przeprowadzenia wyborów: Starosty Włocławskiego, Wicestarosty oraz członków zarządu powiatu została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia regulaminów tajnych głosowań dla przeprowadzenia wyborów: Starosty Włocławskiego, Wicestarosty oraz członków zarządu powiatu stanowi załącznik nr  18 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie przyjęcia regulaminów tajnych głosowań dla przeprowadzenia wyborów: Starosty Włocławskiego, Wicestarosty oraz członków zarządu powiatu stanowi załącznik nr  19 do niniejszego protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku.

Przewodniczący Rady powiedział, Szanowni Państwo, Starosta Włocławski pismem z dnia 21 listopada 2006 roku, działając na podstawie § 18 ust. 9 Statutu Powiatu Włocławskiego zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu kadencji 2002 – 2006 o włączenie do porządku obrad I Sesji Rady Powiatu we Włocławku  punktu dotyczącego: Rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu  Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku.

Wniosek został uzasadniony tym, że sesja kadencji 2002 – 2006 odbyła się 25 października 2006 roku, a decyzja o zwiększeniu środków na realizację zadań określonych w ustawie  z dnia 27  sierpnia 1997 roku o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych została przekazana pismem z dnia 26.10.2006 roku. Zarząd Powiatu w dniu 16 listopada 2006 roku przygotował stosowny projekt uchwały i przekazał do Rady Powiatu we Włocławku. Przewodniczący Rady poprzedniej kadencji uwzględnił wniosek Zarządu Powiatu i umieścił proponowany projekt uchwały w punkcie 11 porządku obrad.

W dniu 26 października 2006 roku p.o. Prezesa Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych poinformował o zwiększeniu środków finansowych przypadających Powiatowi Włocławskiemu na realizacje zadań, które są określone w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych do kwoty 826.246 zł. Dodatkowe środki w wysokości 175.211 zł proponuje się przeznaczyć na zwiększenie środków na realizacje zadań z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych. Szczegółowy podział zawiera załącznik do projektu uchwały.

Pan Przewodniczący  poprosił Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku o przedstawienie szczegółowego uzasadnienia wniosku i projektu uchwały.

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie powiedziała że przyznany przez Zarząd Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w kwocie 175.211 zł są odpowiedzią na pilne potrzeby PCPR. W czerwcu tego roku wnioskowano o przyznanie dodatkowych środków bowiem te, które zostały przyznane w miesiącu marcu nie zaspokoiły wszystkich potrzeb osób niepełnosprawnych, mieszkańców Powiatu Włocławskiego. Zgodnie z zapotrzebowaniem, które wynika ze złożonych wniosków w PCPR oraz rozeznaniem dokonanym w środowiskach osób niepełnosprawnych, środki te proponuje się przeznaczyć na zadania z rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych, tj. dofinansowanie do udziału osób niepełnosprawnych w turnusach rehabilitacyjnych, tutaj proponuje się zwiększenie tego zadania o kwotę 55.000 zł, drugie zadanie to dofinansowanie do sprzętu rehabilitacyjnego  oraz środków pomocniczych o kwotę 50.000 zł. Pozostałą kwotę w wysokości 70.211 zł proponuje się przeznaczyć na likwidację barier architektonicznych, technicznych i w komunikowaniu się w środowiskach osób niepełnosprawnych. Projekt niniejszej uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Powiatową Społeczną Radę do Spraw Osób Niepełnosprawnych.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za podjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku stanowi załącznik nr  20 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

12. Wybór starosty

a) zgłaszanie kandydatów na stanowisko starosty

b) przeprowadzenie wyboru starosty w głosowaniu tajnym

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór starosty.

Przewodniczący Rady powiedział – Szanowni Państwo, przedmiotem obrad dwunastego punktu  porządku obrad jest dokonanie wyboru starosty, w związku z tym proszę Wysoką  Radę o zgłaszanie kandydatów na stanowisko Starosty Włocławskiego.

Radny Zygmunt Wierzowiecki w imieniu Radnych Prawa i Sprawiedliwości, Wspólnoty samorządowej oraz Samoobrony Rzeczypospolitej Polskiej zgłosił kandydata na starostę Pana Jana Ambrożewicza.

Pan Jan Ambrożewicz, jest mieszkańcem Brzyszewa, gm. Chodecz. Ma 47 lat, wykształcenie wyższe, jest lekarzem weterynarii, żonaty, dwoje dzieci. Obecnie Wiceprezes Kujawsko – Pomorskiej Izby Rolniczej, Prezes Włocławskiej Izby Rolniczej. Radny od 1998 roku do 2002 roku, jednocześnie piastował funkcje burmistrza przez trzy kadencje, jest doświadczonym samorządowcem. Radny Zygmunt Wierzowiecki poprosił o poparcie tej kandydatury.

Przewodniczący Rady zapytał Pana Jana Ambrożewicza, czy wyraża zgodę?

Pan Jan Ambrożewicz wyraził zgodę na kandydowanie.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zamknięciem listy kandydatów na stanowisko Starosty Włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że lista kandydatów na stanowisko Starosty Włocławskiego została zamknięta.  

Kandydatem na stanowisko Starosty Włocławskiego jest Pan Jan Ambrożewicz.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał kandydata na stanowisko Starosty Włocławskiego Pana Jana Ambrożewicza, czy chciałby dokonać autoprezentacji?

Pan Jan Ambrożewicz odpowiedział, że nie, ale jeżeli będą do niego pytania, to chętnie na nie odpowie.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do kandydata na stanowisko Starosty Włocławskiego? Pytań nie było.

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 10 minut przerwy.

PO PRZERWIE

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie treści karty do głosowania i zapoznania Rady o sposobie głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Paweł Małas powiedział, że Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania na stanowisko Starosty Włocławskiego. Na karcie do głosowania widnieje jedno nazwisko Pana Jana Ambrożewicza. Obok są miejsca na wskazanie głosu „Za” , „Przeciw”, „Wstrzymuję się”. Na dole kartki znajduje się Pouczenie, że głos uznaje się za ważny, jeżeli postawi się jeden znak x w odpowiedniej kratce. Procedura głosowania taka sama, jak w poprzednich głosowaniach, czyli Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej rozda karty do głosowania, które zostały sprawdzone przez wszystkich członków Komisji Skrutacyjnej. Karty są czyste.  

Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej rozdał karty do głosowania wszystkim radnym.

Po wypełnieniu kart do głosowania przez radnych Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyczytywał według kolejności alfabetycznej. Radni wrzucali swoje karty do głosowania do urny.

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 10 minut przerwy.

PO PRZERWIE

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z przeprowadzonego głosowania tajnego.

Protokół

z głosowania przeprowadzonego 

 w sprawie wyboru  Starosty Włocławskiego

w dniu 24 listopada 2006 roku 

na I Sesji Rady Powiatu we Włocławku  

Komisja Skrutacyjna w składzie: 

1. Pan Paweł Małas – Przewodniczący Komisji;

2. Pan Arkadiusz Gąsiorowski – Członek;

3. Pan Bogdan Domżalski  – Członek;

4. Pan Andrzej Spychalski – Członek;

5. Pan Jerzy Pawłowski – Członek.

przeprowadziła głosowanie w sprawie wyboru Starosty Włocławskiego

Ustalono, że kandydatem na Starostę Włocławskiego jest Pan Jan Ambrożewicz.

W głosowaniu tajnym spośród 21 radnych ustawowego składu Rady Powiatu we Włocławku udział wzięło 21 radnych. Wydano 21 kart do głosowania. 

Komisja ustaliła następujące wyniki głosowania:

Oddano głosów 21

Głosów ważnych oddano 21

Głosów nieważnych oddano 0

Spośród wszystkich głosów ważnych, głosów „za” 14. , głosów „przeciw” 6, głosów „wstrzymujących” 1. 

Kandydat otrzymał 14 głosów „za”. 

Komisja stwierdza, iż 11 głosów stanowi bezwzględną większość ustawowego składu Rady decydującą o wyborze Starosty. 

Komisja stwierdza, iż w wyniku głosowania bezwzględna większością głosów wybrano Pana Jana Ambrożewicza. 

Podpisy: 

1. Paweł Małas – Przewodniczący

2. Arkadiusz Gąsiorowski – Członek

3. Bogdan Domżalski – Członek

4. Andrzej Spychalski – Członek

5.Jerzy Pawłowski – Członek

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady stwierdził, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku wybrała na stanowisko Starosty Włocławskiego Pana Jana Ambrożewicza.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał treść podjętej uchwały:

Uchwała nr I/8/06

Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 24 listopada 2006 roku

w sprawie wyboru Pana Jana Ambrożewicza na stanowisko Starosty Włocławskiego.




Na podstawie art. 12 pkt 2 i art. 27 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.1), uchwala się, co następuje:


§ 1.  Stwierdza się, iż Rada Powiatu we Włocławku wybrała Pana Jana Ambrożewicza na stanowisko Starosty Włocławskiego. 


§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem 24 listopada 2006 roku. 

Przewodniczący Rady 

Stanisław Budzyński


Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w: Dz. U z 2002r. Nr 23, poz. 220; Nr 62, poz. 558; Nr 113, poz. 984; Nr 153, poz. 1271; Nr 200, poz. 1688; Nr 214, poz. 1806, z 2003r. Nr 162, poz. 1568 oraz z 2004r. Nr 102, poz. 1055, Nr 167, poz.1759. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Pana Jana Ambrożewicza na stanowisko Starosty Włocławskiego stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.


Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie wyboru Pana Jana Ambrożewicza na stanowisko Starosty Włocławskiego stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.


W imieniu Rady Powiatu we Włocławku Pan Przewodniczący serdecznie pogratulował Panu Janowi Ambrożewiczowi objęcia stanowiska Starosty Włocławskiego.

Przewodniczący Rady podziękował byłemu Staroście Włocławskiemu Piotrowi Stannemu za pracowite 4 lata kadencji,  Panu Wicestaroście Ryszardowi Machnowskiemu, Przewodniczącemu Rady Powiatu Panu Ireneuszowi Cichockiemu, Zarządowi i Radnym poprzedniej kadencji, jednostkom im podległym za wkład pracy włożonej  na rzecz Powiatu Włocławskiego. Następnie Pan Przewodniczący udzielił głosu byłemu Staroście Włocławskiemu Panu Piotrowi Stannemu. 

Pan Piotr Stanny – były Starosta Włocławski podziękował Panu Przewodniczącemu za udzielenie głosu. Pan Piotr Stanny powiedział, że głęboko w pamięci chciałby pozostawić tych wszystkich, z którymi pracował przez ostatnie 4 lata. Szczególnie wspomnieć szefów, pracowników inspekcji, służb i straży Powiatu Włocławskiego, byłych i obecnych dyrektorów jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego i pracowników tych jednostek. Pan Starosta bardzo mocno chciałby zachować w pamięci pracowników Starostwa Powiatowego i serdecznie podziękował im za 4 letnią i momentami bardzo trudną współpracę, dzięki której były dobre efekty wspólnej pracy. Szczególnie ciepło Pan Starosta podziękował swoim najbliższym współpracownikom – Zarządowi Powiatu we Włocławku na czele z panem Wicestarostą Ryszardem Machnowskim, Panią Grażyną Sypczyńską, Panią Janiną Mierzwicką, Panem Bogdanem Domżalskim. Bardzo pięknie Pan Starosta podziękował Pani Skarbnik Barbarze Kubiak za momentami trudne, ale jakże ważne rozmowy o finansach Powiatu, podziękował Panu Sekretarzowi Lechowi Chymkowskiemu, tak naprawdę szefowi tego Urzędu za cenne uwagi, wiedzę i wnoszenie bardzo wielu nowych rozwiązań, które stoją przed Powiatem. Pan Stanny podziękował wszystkim, którzy wspierali Zarząd Powiatu, jego osobę w trudnych chwilach. Nowo wybranemu Staroście Włocławskiemu złożył najpiękniejsze życzenia, by te zamierzenia, które stają przed nim, się spełniły, a niepowodzenia, które zapewne będą w tej trudnej, samorządowej pracy, by sukcesem pokonywał. Wysokiej Radzie, na czele z Prezydium, Pan Starosta życzył podejmowania najlepszych uchwał, takich uchwał, które będą służyły mieszkańcom Powiatu Włocławskiego i oby organ nadzoru, żadnej z tych uchwał nie uchylił.  

Starosta Włocławski – Pan Jan Ambrożewicz podziękował Panu Piotrowi Stannemu – byłemu Staroście Włocławskiemu za wkład wniesiony w rozwój Powiatu Włocławskiego, zaangażowanie, które mu towarzyszyło przez okres 4 lat pracy na stanowisku Starosty, życzył wszystkiego najlepszego w życiu prywatnym i osobistym. Podziękował za zaangażowanie w pracę społeczną, które zapewne nie skończy się z dniem dzisiejszym. Zawsze będzie można skorzystać z pomysłów i wzorów, które Szanowny Pan Starosta przedstawiał. Pan Starosta serdecznie podziękował wszystkim za pracę na rzecz Powiatu w ostatniej kadencji. Panu Staroście jest ogromnie miło, że został wybrany na  stanowisko Starosty Włocławskiego. Z jednej strony miło, ale zarazem smutno, bo patrząc na obrady Sesji, widać, że sala jest podzielona na dwie różne strony. Nie wiadomo, czy się to uda, ale Pan Starosta bardzo chciałby, o ile tylko wszyscy pozwolą, odchodząc z funkcji Starosty, żeby wszyscy byli razem. Będzie to zapewne temat trudny i do tego potrzeba wiele wyrzeczeń, wiele zrozumienia, ale ta stara maksyma, iż „zgoda buduje, a niezgoda rujnuje”, o której mówiono w kuluarach, będzie miała zastosowanie i będzie puentą pracy Starosty, Prezydium a także samych radnych. Kandydowanie na stanowisko Starosty, a w tej chwili rzeczywisty wybór,  jest niewątpliwie wielkim zaszczytem, ale również wielkim wyzwaniem i odpowiedzialnością. Pan Starosta w swoim życiu zawodowym kierował przez 12 lat Miastem i Gminą Chodecz jako burmistrz, czy też w Kujawsko – Pomorskiej Izbie Rolniczej obecnie, a poprzednio we Włocławskiej Izbie Rolniczej, dlatego Pan Starosta jest przekonany, że wiedzę, którą wyniósł z tej pracy, że doświadczenie i informacje zdobyte pozwolą godnie reprezentować mieszkańców Powiatu Włocławskiego. Dotychczasowa praca i codzienne życie nauczyło go pokory i wiary w to co robi, wiary w innych ludzi. Pan Starosta kieruje się dewizą słynnego, polskiego intelektualisty Antoniego Słonimskiego, że „jeśli nie wiesz jak się zachować, zachowuj się przyzwoicie”.  Pan Ambrożewicz zalicza się do ludzi szukających porozumienia i zgody, nie chciałby wzbudzać i rozniecać nowych podziałów, bo społeczeństwo jest i tak zbyt mocno targane. Zdaje sobie sprawę, że jego osoba jest osobą kontrowersyjną, ale od wysiłku, podjęcia pracy, od nowego wyzwania, od możliwości współpracy z radnymi będzie zależało, jak potoczy się praca w Powiecie. Czy Powiat Włocławski stanie przed nowymi wyzwaniami i będzie w stanie rozwiązać problemy, które wszystkich nurtują. Można by tutaj dużo mówić, dużo obiecywać. Polska jest po niedawnej kampanii samorządowej i jakby przeczytać programy wyborcze, to Stany Zjednoczone, czy Japonia są daleko za nami, ale niestety  programy piękne, składane nijak się mają do rzeczywistości i wiele będzie zależało od wysiłku i zaangażowania wszystkich. Na co dzisiaj należy zwrócić uwagę? Niewątpliwie na rozwój infrastruktury, bo to jest podstawą prawidłowego funkcjonowania w naszym Powiecie i w naszym kraju. Mamy walory turystyczne, mamy zaczątki przemysłu spożywczego na terenie Powiatu, chociażby zakłady mięsne „Mat” w Czerniewicach, które są jednym z najlepszych zakładów mięsnych w Polsce. W chwili obecnej powstają nowe zakłady, bądź też projektuje się budowę nowych zakładów z wykorzystaniem zasobów naturalnych produkowanych przez rolnictwo, chodzi tutaj o słynne biopaliwa, czy też produkcje spirytusu. To wszystko trzeba wykorzystać, ale najważniejszym jest to, co robi się dla osób, które znajdują się w życiowej pasji, w pełni sensu życia, przychodzi się do Urzędu, załatwiamy sprawy i martwimy się, żeby to zrobić szybko i dobrze, a to jest dla społeczeństwa. Jako Powiat musimy zwrócić uwagę na to, co może czekać nasze przyszłe pokolenie. Musimy się zastanowić, co może czekać nasze dzieci, które teraz chodzą do szkoły, czy one będą zmuszane do wyjechania z kraju, czy też znajdą pracę u nas. Pan Starosta rozumie, że jest to zadanie bardzo trudne i bardzo ciężkie. Być może w tej chwili to brzmi, jak utopia, ale słyszy się przecież, że młodzi wykształceni wyjeżdżają i za chwilę okaże się, że te wszystkie szczeble urzędów okażą się niepotrzebne, bo nie będzie komu służyć. Niebawem zostanie przedstawiona koncepcja rozwoju Powiatu Włocławskiego. Pan Starosta jeszcze raz serdecznie podziękował za zaufanie i obiecał, że będzie służył swoją wiedzą i doświadczeniem, żeby dla dobra Powiatu służyć jak najlepiej.

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z treścią art. 5 ust.1 ustawy z dnia 22 marca 1990 roku o pracownikach samorządowych, pracownik zatrudniony na podstawie wyboru, przed podjęciem pracy składa pisemne ślubowanie. Pan Przewodniczący poprosił Starostę Włocławskiego Pana Jana Ambrożewicza o złożenie ślubowania.

Starosta Włocławski – Pan Jan Ambrożewicz złożył pisemne ślubowanie. 

Pisemne ślubowanie stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu .

13. Wybór wicestarosty.

a) zgłaszanie kandydatów na stanowisko wicestarosty

b) przeprowadzenie wyboru wicestarosty (głosowanie tajne)

c) podjecie uchwały stwierdzającej wybór wicestarosty

Przewodniczący Rady powiedział - Panie i Panowie Radni tematem trzynastego punktu porządku obrad jest wybór wicestarosty.

Na podstawie art. 12 pkt 2 i art. 27 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu wybiera wicestarostę na wniosek  starosty.

Proszę Pana Jana Ambrożewicza – Starostę Włocławskiego o przedstawienie kandydata na stanowisko wicestarosty.

Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz powiedział, że proponuje na Wicestarostę powołać Pana Kazimierza Kacę urodzonego w 1956 roku. Pan Kazimierz Kaca posiada wykształcenie średnie techniczne. Od początku swej działalności zawodowej związany był z problematyką wsi i Powiatu. Swą pracę rozpoczynał w Spółdzielni Kółek Rolniczych w Kowalu i w Choceniu. W obu tych zakładach pracował na stanowiskach kierowniczych. W 1990 roku objął funkcję Wójta Gminy Choceń, którą sprawował do roku 2006. W roku 2001, był współzałożycielem, powołując Stowarzyszenie Wspólnota samorządowa Powiatu Włocławskiego. W roku 2002 był współtwórcą Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń. Towarzystwo to jest organem założycielskim, jak również organem prowadzącym szkoły ponadgimnazjalne w Choceniu. W roku 2004 otrzymał wyróżnienie za działalność na rzecz edukacji w Plebiscycie Kryształowa Koniczyna. Dwukrotny zwycięzca w plebiscycie Gazety Kujawskiej Wójt Roku. Lata 1998 – 2002 pełnił funkcje Radnego Powiatu. W roku 2002 zdobywa również mandat Radnego Powiatu, po raz drugi, jednak zrzekł się mandatu na rzecz Wójta Gminy Choceń. W roku 2006 po raz trzeci wygrał wybory do Rady Powiatu. Jest to osoba, która posiada charyzmę, posiada wiedzę. W Gminie Choceń sprawując funkcję Wójta wprowadzał rozwiązania unikalne na terenie byłego województwa włocławskiego, a także województwa Kujawsko – Pomorskiego. Jako Wójt jest wzorcem niedoścignionym dla wielu innych. Zapewne swą wiedzę i doświadczenie wykorzysta dla dobra Powiatu Włocławskiego i jego mieszkańców. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy Pan Kazimierz Kaca wyraża zgodę.

Pan Kazimierz Kaca wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydat chciałby dokonać autoprezentacji?

Pan Kazimierz Kaca odpowiedział, że nie.

Następnie Pan Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 10 minut przerwy.

PO  PRZERWIE :

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie treści karty do głosowania i zapoznania ze sposobem głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Paweł Małas powiedział, że Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania w sprawie wyboru Wicestarosty. Na karcie do głosowania widnieje nazwisko Pana Kazimierza Kacy oraz rubryki do wypełnienia „za”, „przeciw” i „wstrzymuję się”

Procedura głosowania taka sama, jak w poprzednich głosowaniach, czyli Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej rozda karty do głosowania, które zostały sprawdzone przez wszystkich członków Komisji Skrutacyjnej. Karty są czyste.  

Przewodniczący Rady  poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 10 minut przerwy.

PO  PRZERWIE:

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z głosowania  w sprawie wyboru na stanowisko wicestarosty.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół:

Protokół

z głosowania przeprowadzonego 

 w sprawie wyboru Wicestarosty w dniu 24 listopada 2006 roku 

na I Sesji Rady Powiatu we Włocławku  

Komisja Skrutacyjna w składzie: 

1. Pan Paweł Małas – Przewodniczący Komisji;

2. Pan Arkadiusz Gąsiorowski – Członek;

3. Pan Bogdan Domżalski  – Członek;

4. Pan Andrzej Spychalski – Członek;

5. Pan Jerzy Pawłowski – Członek.

przeprowadziła głosowanie w sprawie wyboru Wicestarosty

Ustalono, że kandydatem na Wicestarostę jest Pan Kazimierz Kaca.

W głosowaniu tajnym spośród 21 radnych ustawowego składu Rady Powiatu we Włocławku udział wzięło 21 radnych. Wydano 21 kart do głosowania. 

Komisja ustaliła następujące wyniki głosowania:

Oddano głosów 21

Głosów ważnych oddano 21

Głosów nieważnych oddano 0

Spośród wszystkich głosów ważnych, głosów „za” 14. , głosów „przeciw” 7, głosów „wstrzymujących” 0. 

Kandydat otrzymał 14 głosów „za”. 

Komisja stwierdza, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania zwykłą większością głosów wybrano Pana Kazimierza Kacę.

Podpisy: 

1. Paweł Małas – Przewodniczący

2. Arkadiusz Gąsiorowski – Członek

3. Bogdan Domżalski – Członek

4. Andrzej Spychalski – Członek

5. Jerzy Pawłowski – Członek

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady stwierdził, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku wybrała na stanowisko Wicestarosty wybrała Pana Kazimierza Kacę.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał treść podjętej uchwały:

Uchwała nr I/9/06

Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 24 listopada 2006 roku

w sprawie wyboru Pana Kazimierza Kacy na stanowisko Wicestarosty




Na podstawie art. 12 pkt 2 i art. 27 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym ( Dz. U. z 2001 r  Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.1), uchwala się, co następuje:


§ 1. Stwierdza się, iż Rada Powiatu we Włocławku wybrała Pana Kazimierza Kacę na  stanowisko Wicestarosty.  


§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem 24 listopada 2006 roku. 

Przewodniczący Rady

Stanisław Budzyński

1 Zmiany tekstu jednolitego ustawy zostały ogłoszone w: Dz. U z 2002r. Nr 23, poz. 220; Nr 62, poz. 558; Nr 113, poz. 984; Nr 153, poz. 1271; Nr 200, poz. 1688; Nr 214, poz. 1806, z 2003r. Nr 162, poz. 1568 oraz z 2004r. Nr 102, poz. 1055, Nr 167, poz. 1759.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Pana Kazimierza Kacy na stanowisko Wicestarosty stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie wyboru Pana Kazimierza Kacy  na stanowisko Wicestarosty  stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady serdecznie pogratulował Panu Kazimierzowi Kacy objęcia stanowiska wicestarosty.

Wicestarosta – Pan Kazimierz Kaca powiedział, że są momenty w życiu człowieka, kiedy jest się wybranym i ma tego świadomość, jaka odpowiedzialność przed nim stoi. Wspólnie z Panem Starostą uczyni wszystko, co w jego mocy, aby oblicze tej ziemi, tego Powiatu Ziemskiego Włocławskiego ulegało zmianie. Pan Wicestarosta podziękował, że Państwo Radni większością powierzyli Panu Staroście oraz jego osobie możliwość współpracy i im zaufali. Pan Wicestarosta dodał, że uczyni wszystko, aby tego zaufania nie zawieść, a także podziękował obecnym na sali pracownikom, gościom i zapewnił, że wspólnie będziemy pracować i dawać z siebie wszystko, przy zdobytym doświadczeniu i wiedzy, żeby Powiat Włocławski ulegał rozwojowi, a mieszkańcom tego Powiatu żyło się lepiej. Patrzeć należy w przyszłość, zostawić przeszłość, należy myśleć o rozwoju, a rozwój jest przed nami.

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z treścią art. 5 ust. 1 ustawy z dnia 22 marca 1990 roku o  pracownikach samorządowych, który mówi o tym, że przed podjęciem pracy, pracownik zatrudniony na podstawie wyboru składa pisemne ślubowanie. W związku z powyższym zaprosił Pana Kazimierza Kacę do stołu prezydialnego w celu złożenia ślubowania. 

Wicestarosta Pan Kazimierz Kaca złożył ustne i pisemne ślubowanie. 

Treść ślubowania stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

14.  Wybory trzech członków zarządu (odrębne głosowania)

a) zgłaszanie kandydatów,

b) przeprowadzenie wyboru członków zarządu powiatu (głosowania tajne),

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór członków zarządu powiatu.

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie z § 58 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego w skład Zarządu wchodzą: Starosta, Wicestarosta oraz 3 członkowie Zarządu Powiatu. W tym punkcie porządku obrad zostaną przeprowadzone odrębne wybory 3 członków Zarządu. Wybory będą odbywały się po kolei. Kandydatury poszczególnych członków Zarządu będzie zgłaszał  Starosta Włocławski. 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił Starostę Włocławskiego Pana Jana Ambrożewicza –  o przedstawienie kandydata na członka Zarządu. 

Starosta Włocławski – Pan Jan Ambrożewicz powiedział, że przedstawi trzy kandydatury na członków zarządu powiatu. Pierwszą osobą będzie Pani Jadwiga Fijałkowska mieszkanka gminy Chodecz, urodzona w Brześciu Kujawskim, ale na trwale zapisana w miasto i gminę Chodecz. Jest absolwentką Wyższej Szkoły Pedagogicznej w Bydgoszczy. Ukończyła studia magisterskie w kierunku Pedagogika w zakresie pracy kulturalno -  oświatowej w roku 1978. Pani Jadwiga Fijałkowska była radną w poprzedniej kadencji w mieście i gminie Chodecz, jako osoba z  wielką charyzmą, wielkim doświadczeniem i wieloma pomysłami, które udało jej się wprowadzić w życie. Panu Staroście jest bardzo miło zaproponować tę osobę na członka zarządu powiatu i dużo czasu można by poświęcić, żeby wymienić wszystkie zalety Pani Jadwigi Fijałkowskiej. Mottem tych słów może być to, „że energię przeznaczam na to, aby walkę i kłótnie zamienić na działalność konstruktywną na rzecz rozwoju samorządności.”.

Kolejnym kandydatem jest Pan Marek Osiński, 52 lata, gmina Baruchowo, wykształcenie wyższe. Radny Powiatu I i III kadencji, członek Zarządu Powiatu I kadencji. Posiada niezbędne doświadczenie wyniesione z Powiatu Włocławskiego, żeby pełnić funkcje członka Zarządu. 

Trzecim kandydatem jest Pan Piotr Jacek Zbonikowski, 43 lata, mąż, ojciec dwojga dzieci: Marty lat 18 i Marcina 17 lat. Nauczyciel z 20 letnim doświadczeniem zawodowym. Magister Pedagogiki Wyższej Szkoły Pedagogicznej w Bydgoszczy. Od 14 lat dyrektor Szkoły Podstawowej w Kowalu, nauczyciel dyplomowany, oprócz dorobku pedagogicznego kandydat na członka zarządu dotychczasową pracą udowodnił, że nie potrafi żyć obok ludzi, że żyje z ludźmi i dla  ludzi. Pan Starosta wierzy w to, że osoba ta w pełni spełni pokładane w nim nadzieje i oczekiwania.

Pan Starosta poprosił o głosowanie na te osoby.

Przewodniczący Rady podziękował Panu Staroście i zapytał, czy Pani Jadwiga Fijałkowska  wyraża  zgodę?  

Pani Jadwiga Fijałkowska wyraziła zgodę.

Następnie Pan Przewodniczący porosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 10 minut przerwy.  

PO PRZERWIE

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie karty do głosowania i zapoznanie ze sposobem głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Paweł Małas powiedział, że Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu we Włocławku. Na karcie widnieje nazwisko Pani Jadwigi Haliny Fijałkowskiej obok nazwiska są rubryki „Za”, „Przeciw”, „Wstrzymuję się”. Karty zostały  dokładnie policzone. Procedura głosowania taka sama, jak w poprzednich głosowaniach, czyli Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej rozda karty do głosowania, które zostały sprawdzone przez wszystkich członków Komisji Skrutacyjnej. Karty są czyste.  

Przewodniczący Rady poprosił  Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 10 minut przerwy. 

PO PRZERWIE

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Paweł Małas odczytał protokół z przeprowadzonego głosowania:

Protokół

z głosowania przeprowadzonego 

 w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu we Włocławku w dniu 24 listopada 2006 roku 

na I Sesji Rady Powiatu we Włocławku 

Komisja Skrutacyjna w składzie: 

1. Pan Paweł Małas – Przewodniczący Komisji;

2. Pan Arkadiusz Gąsiorowski – Członek;

3. Pan Bogdan Domżalski  – Członek;

4. Pan Andrzej Spychalski – Członek;

5. Pan Jerzy Pawłowski – Członek.

przeprowadziła głosowanie w sprawie wyboru członka zarządu

Ustalono, że kandydatem na członka Zarządu Powiatu we Włocławku jest Pani Jadwiga Halina Fijałkowska

W głosowaniu tajnym spośród 21 radnych ustawowego składu Rady Powiatu we Włocławku udział wzięło 21 radnych. Wydano 21 kart do głosowania. 

Komisja ustaliła następujące wyniki głosowania:

Oddano głosów 21

Głosów ważnych oddano 21

Głosów nieważnych oddano 0

Spośród wszystkich głosów ważnych, głosów „za” 14., głosów „przeciw” 7, głosów „wstrzymujących” 0. 

Kandydat otrzymał 14 głosów „za”. 

Komisja stwierdza, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania zwykłą większością głosów wybrano Panią Jadwigę Halinę  Fijałkowską na członka zarządu.

Podpisy: 

1. Paweł Małas – Przewodniczący

2. Arkadiusz Gąsiorowski – Członek

3. Bogdan Domżalski – Członek

4. Andrzej Spychalski – Członek

5.Jerzy Pawłowski – Członek

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku  w dniu 24 listopada 2006 roku wybrała Panią Jadwigę Halinę Fijałkowską na członka Zarządu Powiatu we Włocławku a następnie odczytał treść podjętej uchwały:

Uchwała Nr I/10/06

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 24 listopada 2006 roku

w sprawie wyboru Pani Jadwigi Haliny Fijałkowskiej  członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku


Na podstawie art. 12 pkt 2 oraz art. 27 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. Z 2001 r., Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.1), uchwala się, co następuje:

§ 1. Stwierdza się, iż Rada Powiatu we Włocławku wybrała Panią Jadwigę Halinę Fijałkowską członkiem Zarządu Powiatu 

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem 24 listopada 2006 roku.

Przewodniczący Rady

Stanisław Budzyński

 Zmiany tekstu jednolitego ustawy zostały ogłoszone w: Dz. U z 2002r. Nr 23, poz. 220; Nr 62, poz. 558; Nr 113, poz. 984; Nr 153, poz. 1271; Nr 200, poz. 1688; Nr 214, poz. 1806, z 2003r. Nr 162, poz. 1568 oraz z 2004r. Nr 102, poz. 1055, Nr 167, poz. 1759.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Pani Jadwigi Haliny Fijałkowskiej członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie wyboru Pani Jadwigi Haliny Fijałkowskiej członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał Pana Marka Osińskiego, czy wyraża zgodę?  

Pan Marek Osiński wyraził zgodę.   

Następnie Pan Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 10 minut przerwy.  

PO PRZERWIE

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie karty do głosowania i zapoznanie ze sposobem głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Paweł Małas powiedział, że Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu we Włocławku. Na karcie widnieje nazwisko Pana Marka Osińskiego obok znajdują się rubryki „Za”, „Przeciw”, „Wstrzymuję się”.  Karty zostały dokładnie  policzone. Procedura głosowania taka sama, jak w poprzednich głosowaniach, czyli Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej rozda karty do głosowania, które zostały sprawdzone przez wszystkich członków Komisji Skrutacyjnej. Karty są czyste.  

Przewodniczący Rady poprosił  Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 10 minut przerwy. 

PO PRZERWIE

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Paweł Małas odczytał protokół z przeprowadzonego głosowania:

Protokół

z głosowania przeprowadzonego 

 w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu we Włocławku w dniu 24 listopada 2006 roku 

na I Sesji Rady Powiatu we Włocławku 

Komisja Skrutacyjna w składzie: 

1. Pan Paweł Małas – Przewodniczący Komisji;

2. Pan Arkadiusz Gąsiorowski – Członek;

3. Pan Bogdan Domżalski  – Członek;

4. Pan Andrzej Spychalski – Członek;

5. Pan Jerzy Pawłowski – Członek.

przeprowadziła głosowanie w sprawie wyboru członka zarządu

Ustalono, że kandydatem na członka Zarządu Powiatu we Włocławku jest Pan Marek Osiński W głosowaniu tajnym spośród 21 radnych ustawowego składu Rady Powiatu we Włocławku udział wzięło 21 radnych. Wydano 21 kart do głosowania. 

Komisja ustaliła następujące wyniki głosowania:

Oddano głosów 21

Głosów ważnych oddano 21

Głosów nieważnych oddano 0

Spośród wszystkich głosów ważnych, głosów „za” 14., głosów „przeciw” 7, głosów „wstrzymujących” 0. 

Kandydat otrzymał 14 głosów „za”. 

Komisja stwierdza, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania zwykłą większością głosów wybrano Pana Marka Osińskiego na członka zarządu.

Podpisy: 

1. Paweł Małas – Przewodniczący

2. Arkadiusz Gąsiorowski – Członek

3. Bogdan Domżalski – Członek

4. Andrzej Spychalski – Członek

5.Jerzy Pawłowski – Członek

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku  w dniu 24 listopada 2006 roku wybrała Pana Marka Osińskiego na członka Zarządu Powiatu we Włocławku, a następnie odczytał treść podjętej uchwały:

Uchwała Nr I/11/06

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 24 listopada 2006 roku

w sprawie wyboru Pana Marka Osińskiego  członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku


Na podstawie art. 12 pkt 2 oraz art. 27 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. Z 2001 r., Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.1), uchwala się, co następuje:

§ 1. Stwierdza się, iż Rada Powiatu we Włocławku wybrała Pana Marka Osińskiego członkiem Zarządu Powiatu.

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem 24 listopada 2006 roku.

Przewodniczący Rady

Stanisław Budzyński

 Zmiany tekstu jednolitego ustawy zostały ogłoszone w: Dz. U z 2002r. Nr 23, poz. 220; Nr 62, poz. 558; Nr 113, poz. 984; Nr 153, poz. 1271; Nr 200, poz. 1688; Nr 214, poz. 1806, z 2003r. Nr 162, poz. 1568 oraz z 2004r. Nr 102, poz. 1055, Nr 167, poz. 1759.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Pana Marka Osińskiego członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie wyboru Pana Marka Osińskiego członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego, czy wyraża zgodę?  

Pan Piotr Jacek Zbonikowski wyraził zgodę.   

Następnie Pan Przewodniczący porosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 10 minut przerwy.  

PO PRZERWIE

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie karty do głosowania i zapoznanie ze sposobem głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Paweł Małas powiedział, że Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu we Włocławku. Na karcie widnieje nazwisko Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego obok rubryki „Za”, „Przeciw”, „Wstrzymuję się”. Karty zostały sprawdzone. Procedura głosowania taka sama, jak w poprzednich głosowaniach, czyli Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej rozda karty do głosowania, które zostały sprawdzone przez wszystkich członków Komisji Skrutacyjnej. Karty są czyste.  

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania i ogłosił 10 minut przerwy. 

PO PRZERWIE

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Paweł Małas odczytał protokół z przeprowadzonego głosowania:

Protokół

z głosowania przeprowadzonego 

 w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu we Włocławku w dniu 24 listopada 2006 roku 

na I Sesji Rady Powiatu we Włocławku 

Komisja Skrutacyjna w składzie: 

1. Pan Paweł Małas – Przewodniczący Komisji;

2. Pan Arkadiusz Gąsiorowski – Członek;

3. Pan Bogdan Domżalski  – Członek;

4. Pan Andrzej Spychalski – Członek;

5. Pan Jerzy Pawłowski – Członek.

przeprowadziła głosowanie w sprawie wyboru członka zarządu

Ustalono, że kandydatem na członka Zarządu Powiatu we Włocławku jest Pan Piotr Jacek Zbonikowski. W głosowaniu tajnym spośród 21 radnych ustawowego składu Rady Powiatu we Włocławku udział wzięło 21 radnych. Wydano 21 kart do głosowania. 

Komisja ustaliła następujące wyniki głosowania:

Oddano głosów 21

Głosów ważnych oddano 21

Głosów nieważnych oddano 0

Spośród wszystkich głosów ważnych, głosów „za” 14., głosów „przeciw” 7, głosów „wstrzymujących” 0. 

Kandydat otrzymał 14 głosów „za”. 

Komisja stwierdza, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania zwykłą większością głosów wybrano Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego na członka zarządu.

Podpisy: 

1. Paweł Małas – Przewodniczący

2. Arkadiusz Gąsiorowski – Członek

3. Bogdan Domżalski – Członek

4. Andrzej Spychalski – Członek

5.Jerzy Pawłowski – Członek

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku w dniu 24 listopada 2006 roku wybrała Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego na członka Zarządu Powiatu we Włocławku, a następnie odczytał treść podjętej uchwały:

Uchwała Nr I/12/06

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 24 listopada 2006 roku

w sprawie wyboru Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego  członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku


Na podstawie art. 12 pkt 2 oraz art. 27 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. Z 2001 r., Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.1), uchwala się, co następuje:

§ 1. Stwierdza się, iż Rada Powiatu we Włocławku wybrała Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego członkiem Zarządu Powiatu.

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem 24 listopada 2006 roku.

Przewodniczący Rady

Stanisław Budzyński

 Zmiany tekstu jednolitego ustawy zostały ogłoszone w: Dz. U z 2002r. Nr 23, poz. 220; Nr 62, poz. 558; Nr 113, poz. 984; Nr 153, poz. 1271; Nr 200, poz. 1688; Nr 214, poz. 1806, z 2003r. Nr 162, poz. 1568 oraz z 2004r. Nr 102, poz. 1055, Nr 167, poz. 1759.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie wyboru Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.

Członkom Zarządu Powiatu Pan Przewodniczący złożył w swoim imieniu jak również w imieniu całej Rady Powiatu serdeczne gratulacje i najlepsze życzenia.

15. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Starosty Włocławskiego oraz upoważnienia Przewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku do wystąpienia z wnioskiem o przeprowadzenie wobec Starosty Włocławskiego postępowania sprawdzającego. 

Przewodniczący Rady powiedział - Panie i Panowie Radni, Szanowni Państwo, zgodnie z art. 4 pkt. 1 ustawy z dnia 22 marca 1990 roku o pracownikach samorządowych czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec przewodniczącego zarządu wykonuje organ stanowiący tej jednostki. Natomiast zgodnie z ustawą z o ochronie informacji niejawnych wniosek o przeprowadzenie postępowania sprawdzającego może złożyć „osoba upoważniona do obsady danego stanowiska pracy”. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Hannę Lelewską – Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych oraz Zarządzania Kryzysowego o przedstawienie projektu uchwały.

Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych oraz Zarządzania Kryzysowego Pani Hanna Lelewska powiedziała, że projekt uchwały w sprawie powierzenia Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Starosty Włocławskiego oraz upoważnienia Przewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku do wystąpienia z wnioskiem o przeprowadzenie wobec Starosty Włocławskiego postępowania sprawdzającego został przygotowany zgodnie z zapisem art. 4 pkt. 1 ustawy z dnia 22 marca 1990 roku o pracownikach samorządowych czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec przewodniczącego zarządu wykonuje organ stanowiący tej jednostki. § 2 zawiera zapis o przygotowaniu upoważnienia dla Przewodniczącego Rady Powiatu do wystąpienia z wnioskiem o przeprowadzenie wobec Starosty Włocławskiego postępowania sprawdzającego w myśl przepisów ustawy o ochronie informacji niejawnej. W związku z tym, żeby wszyscy członkowie Rady nie podpisywali takiego wniosku sprawdzającego, dlatego też w uchwale jest upoważnienie dla Pana Przewodniczącego do podpisania takiego wniosku. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było. Przewodniczący Rady poprosił,  aby w projekcie uchwały uzupełnić zapis § 4 w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały daty 24 listopada 2006 roku.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie powierzenia Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Starosty Włocławskiego oraz upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku do wystąpienia z wnioskiem o przeprowadzenie wobec Starosty Włocławskiego postępowania sprawdzającego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie powierzenia Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Starosty Włocławskiego oraz upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku do wystąpienia z wnioskiem o przeprowadzenie wobec Starosty Włocławskiego postępowania sprawdzającego została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie powierzenia Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Starosty Włocławskiego oraz upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku do wystąpienia z wnioskiem o przeprowadzenie wobec Starosty Włocławskiego postępowania sprawdzającego stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 listopada 2006 roku w sprawie powierzenia Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Starosty Włocławskiego oraz upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku do wystąpienia z wnioskiem o przeprowadzenie wobec Starosty Włocławskiego postępowania sprawdzającego stanowi załącznik nr 35 do niniejszego protokołu.

16. Wolne wnioski.

Przewodniczący Rady poprosił o składanie wniosków.

Radny Śledziński powiedział, że należy na początku kadencji zrobić bilans otwarcia.

17. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady powiedział – Szanowni Państwo pragnę poinformować wszystkich, iż zgodnie z zapisem art. 25 c ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym radni są zobowiązani do złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym. Radny składa swoje pierwsze oświadczenie majątkowe w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania. Do pierwszego oświadczenia radny jest zobowiązany dołączyć informację o sposobie i terminie zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia Powiatu, w którym uzyskał mandat, jeżeli taka działalność prowadził przed dniem wyboru. Kolejne oświadczenie majątkowe radny składa, co roku do dnia 30 kwietnia, według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego, oraz na dwa miesiące przed upływem kadencji. Stosowne pismo wraz z drukiem oświadczenia majątkowego zostanie wysłane w dniu 27 listopada br. 

18. Zakończenie I Sesji. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad w dniu 24 listopada 2006 roku o godzinie 1850 Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku Pan Stanisław Budzyński dokonał zamknięcia obrad I Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Radny Senior

Janina Mierzwicka

Przewodniczący Rady

Powiatu we Włocławku

Stanisław Budzyński

Sekretarz Obrad I Sesji Rady

Powiatu we Włocławku

Jadwiga Błaszkiewicz

Sekretarz Obrad I Sesji Rady 

Powiatu we Włocławku

Jerzy Donajczyk

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1. Katarzyna Dąbrowska Czerwińska

2. Elżbieta Insadowska



