-Protokół nr I/02

z obrad I sesji Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 25 listopada 2002 roku

1. Otwarcie obrad I sesji Rady Powiatu

Pan Radny Senior Bogdan Wojciech Czajka – dnia 25 listopada 2002 roku o godzinie 1210 otworzył I Sesję Rady Powiatu we Włocławku drugiej kadencji. Powitał wszystkich radnych, Pana Stefana Czajkowskiego – Starostę Włocławskiego, Panią Grażynę Leśniewską – Skarbnika Powiatu, Pana Lecha Chymkowskiego – Sekretarza Powiatu, przedstawicieli środków masowego przekazu.

2. Ślubowanie radnych

Radny Senior  powiedział, że stosownie do przepisów art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym radny przed objęciem mandatu radnego składa ślubowanie. W dniu dzisiejszym radni otrzymali treść roty, w związku z tym poprosił wszystkich radnych o powstanie                     i złożenie ślubowania. Radny Senior Pan Bogdan Czajka jako pierwszy złożył ślubowanie, dzięki czemu był prawnie umocowany do odebrania ślubowania od pozostałych radnych. Następnie radni według kolejności alfabetycznej złożyli ślubowanie o następującej treści: - „Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji             i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej”. „Ślubuję – tak mi dopomóż Bóg”. Po złożeniu aktu ślubowania radni dokonali podpisu pod aktem ślubowania.

Kserokopia aktu ślubowania stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

3. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Radny Senior stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie porządku obrad

Radny Senior Pan Bogdan Czajka powiedział, że powołując się na § 24 ust.5 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego składa wniosek o zmianę porządku obrad sesji. Po pierwsze,                 o zmianę treści punktu 6 porządku obrad w ten sposób, że w miejsce dotychczasowego zapisu powołanie komisji skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku zamieszczenie punktu o takiej treści „ powołanie komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów objętych porządkiem obrad Rady Powiatu we Włocławku          w dniu 25 listopada 2002 roku. Po drugie, w związku ze złożeniem pisemnych oświadczeń przez  Pana Kazimierza Kacę, Pana Stanisława Sadowskiego i Pana Sławomira Piernikowskiego o rezygnacji z mandatu radnego powiatu włocławskiego Radny Senior wnosi o uzupełnienie porządku obrad o podjęcie trzech uchwał w sprawie wygaśnięcia mandatu radnych. Radny proponuje, aby ten punkt zamieścić w porządku obrad  jako punkt 9. Po trzecie, o zamieszczenie w porządku obrad punktu 10 w brzmieniu: „przyjęcie regulaminów tajnych głosowań do przeprowadzenia wyborów: Starosty, Wicestarosty oraz członków Zarządu. Jedenastego – w brzmieniu „Wybory Starosty Włocławskiego” Punkt 12 – „Wybory Wicestarosty”, 13. „Wybory trzech członków Zarządu. 14. – w brzmieniu: podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Starosty Włocławskiego. Punkty – Sprawy różne             i zakończenie obrad oznaczone byłyby punktem 15 i 16. 

Radny Edward Mańkowski  jako szef klubu radnych SLD poprosił o 10 minut przerwy, ponieważ zostały wprowadzone dodatkowe punkty do proponowanego porządku obrad.

Radny Senior zapytał, czy są jeszcze inne wnioski ?

Radny Jerzy Pawłowski  odpowiedział, że nie ma potrzeby robić przerwy, ponieważ porządek obrad jest podany i należy poddać pod głosowanie, kto jest za tym porządkiem obrad a kto jest przeciwny.

Radny Senior zapytał zatem, kto jest za przyjęciem porządku obrad ?

Radny Edward Mańkowski powiedział, że w materiałach przysłanych na sesję nie było propozycji zmian w porządku obrad, w związku z tym jest to dla radnych zaskoczeniem, dlatego proszą o przerwę.

Radny Senior poinformował, że zgodnie z § 24 ust. 7 statutu powiatu włocławskiego, uzupełnienie zmian w porządku obrad nie obliguje do stosowania § 20 statutu. Oznacza to, że nie ma obowiązku uprzedniego przesyłania radnym materiałów, w tym projektów uchwał. Problem ten jest uregulowany w przepisach prawa i nie ma podstaw do podjęcia takiej uchwały. Radny Senior zaproponował przegłosowanie tak,  jak proponował radny Pawłowski.

Radny Henryk Krzyżanowicz powiedział, że sprawy są tak istotne dla powiatu, dlatego radny uważa, że jako klub, który wygrał wybory, mamy 7 radnych, a w zasadzie 8 powinniśmy zostać uhonorowani, ze względu na to, że chcemy przedyskutować sprawy tak bardzo ważne dla powiatu.

Radny Jacek Zbonikowski powiedział, że Pan Radny Senior wyczerpał dyskusje na temat przerwy  i zaproponował przeprowadzenie głosowania.

Radny Bogdan Czajka zapytał radnych, kto jest za tym, aby była przerwa i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 11

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że nie będzie przerwy.

Następnie Radny Senior poprosił o przegłosowanie wniosku dotyczącego uzupełnienia porządku obrad, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z proponowanymi zmianami i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 12

Przeciw – 5

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania prowadzący obrady Radny Senior stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że zaistniała zmiana w treści porządku obrad I sesji. W związku z tym radny zapytał Panią Mecenas, czy nie należy głosować nad zmianą porządku obrad, ponieważ uchwały o wygaśnięciu mandatów mają być ujęte w jednym punkcie.

Pani Teresa Bieniek – Radca Prawny powiedziała, że głosowaliście Państwo za porządkiem obrad zaproponowanym przez Pana Przewodniczącego i ten porządek został przyjęty                 i zapytała Pana Przewodniczącego, czy wyjaśniał powody rozbieżności punktacji?

Radny Bogdan Czajka poinformował, że wyjaśniał, iż punkt 9 dotyczy wygaśnięcia mandatów radnych Pana Kazimierza Kacy, Pana Stanisława Sadowskiego i Pana Sławomira Piernikowskiego, natomiast radni otrzymali porządek obrad osiemnastopunktowy, gdzie podjęcie tych uchwał jest potraktowane, jako oddzielne punkty.

Radca Prawny wyjaśniła, że to nie jest problem natury prawnej, ponieważ głosowany był określony porządek, z określonymi punktami. Natomiast pomyłka nastąpiła przy rozdawaniu porządku obrad. Przegłosowany jest porządek obrad, który wszyscy otrzymali, w związku          z czym nie ma żadnych uchybień.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Radny Senior po przyjęciu przez Radę Powiatu porządku obrad ogłosił 30 minut przerwy. 

Po przerwie Radny Senior powitał Panią Janinę Mierzwicką, przybyłą na obrady, która otrzymała oświadczenie o tym, że wygrała wybory  i jest radną powiatową. Następnie Radny Senior poprosił radną o złożenie ślubowania. Po złożeniu ślubowania radna Janina Mierzwicka podpisała akt ślubowania.

Na sali obrad obecnych było 18 radnych.

5. Powołanie dwóch Sekretarzy obrad

Zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Radny Senior zaproponował powołać dwóch sekretarzy obrad: Pana Jarosława Waczyńskiego i Pana Zygmunta Wierzowieckiego       i zapytał radnych czy wyrażają zgodę. Obaj Panowie radni wyrazili zgodę.

Następnie Radny Senior zapytał, czy są inne kandydatury ? Innych kandydatur nie było,            w związku z tym Radny Senior zapytał członków Rady kto jest za tym, aby Pan Jarosław Waczyński był sekretarzem obrad I sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie.

Po przeprowadzonym głosowaniu Radny Senior stwierdził, że sekretarzem obrad I sesji Rady Powiatu we Włocławku jest Pan radny Jarosław Waczyński.

Następnie zapytał radnych, kto jest za tym, aby drugim sekretarzem obrad był Pan radny Zygmunt Wierzowiecki i przeprowadził procedurę głosowania. Radni głosowali jednogłośnie. 

Na podstawie wyniku głosowania Rady Senior Pan Bogdan Czajka stwierdził, że drugim sekretarzem obrad I sesji został Pan Zygmunt Wierzowiecki.

Jednocześnie Radny Senior poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady  Rady protokołują Pani Katarzyna Dąbrowska Czerwińska i Pani Elżbieta Insadowska.

6. Powołanie Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyborów objętych porządkiem obrad Rady Powiatu we Włocławku w dniu 25 listopada 2002 roku

Radny Senior powiedział, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały dotyczący przeprowadzenia wyboru komisji skrutacyjnej. Zgodnie z treścią projektu uchwały należy ustalić skład osobowy komisji skrutacyjnej. Następnie poprosił Wysoką Radę                             o przedstawienie kandydatur.

Zaproponowano następujących kandydatów do komisji skrutacyjnej:

1. Piotr Zbonikowski

2. Krzysztof Kruszczyński

3. Jarosław Waczyński

4. Grzegorz Biernacki

5. Ewa Kończyńska

Radny Senior zapytał radnych, czy wyrażają zgodę ? Wszyscy radni wyrazili zgodę. Następnie zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, w związku z czym Radny Senior wniósł wniosek o zamknięcie listy i zapytał, kto z Pań i Panów radnych jest za zamknięciem listy i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciw – 0

Wstrzymało się –0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że lista kandydatów została zamknięta. 

Następnie Radny Senior zapytał, kto jest za tym, aby Pan Piotr Zbonikowski został członkiem komisji skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za –12

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 5

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że Pan Jacek Zbonikowski został członkiem komisji skrutacyjnej.

 Następnie Radny Senior zapytał, kto jest za tym, aby Pan Krzysztof Kruszczyński został członkiem komisji skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za –13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 5

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że Pan Krzysztof Kruszczyński został członkiem komisji skrutacyjnej. 

 Następnie Radny Senior zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jarosław Waczyński został członkiem komisji skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za –13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 5

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że Pan Jarosław Waczyński został członkiem komisji skrutacyjnej.

Następnie Radny Senior zapytał, kto jest za tym, aby Pan Grzegorz Biernacki został członkiem komisji skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za –13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 5

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że Pan Grzegorz Biernacki został członkiem komisji skrutacyjnej.

Następnie Radny Senior zapytał, kto jest za tym, aby Pani Ewa Kończyńska została członkiem komisji skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za –13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 5

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że Pani Ewa Kończyńska została członkiem komisji skrutacyjnej.

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Radny Senior stwierdził, że w skład komisji skrutacyjnej weszli następujący radni:

Piotr Zbonikowski, Krzysztof Kruszczyński, Jarosław Waczyński, Grzegorz Biernacki i Ewa Kończyńska.

Zgodnie z zapisem § 1 projektu uchwały Rada Powiatu dokonuje wyboru, spośród wybranego składu komisji skrutacyjnej – Przewodniczącego tejże komisji. Zatem Radny Senior poprosił o podanie kandydata na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej.

Radni podali kandydaturę Pana Piotra Zbonikowskiego.

Radny Czajka zapytał, czy Pan Zbonikowski wyraża zgodę?

 Pan Zbonikowski odpowiedział, że tak. 

Następnie Radny Senior zapytał Wysoką Radę, czy są inne propozycje?

Innych propozycji nie było, w związku z czym zapytał radnych, kto jest za tym, aby Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej był Pan Piotr Zbonikowski i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się –5

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził , że Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został Pan Piotr Zbonikowski.

Następnie Radny Senior odczytał treść § 1 projektu uchwały, która mówi: „W celu przeprowadzenia wyborów objętych porządkiem obrad Rada Powiatu we Włocławku w dniu 25 listopada 2002 roku powołuje się Komisję Skrutacyjną w składzie 5 osób, do której wchodzą następujący radni:

1. Piotr Zbonikowski – Przewodniczący

2. Jarosław Waczyński – Członek

3. Krzysztof Kruszczyński – Członek

4. Grzegorz Biernacki – Członek

5. Ewa Kończyńska – Członek

Następnie Radny Senior zadał radnym pytanie, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów ujętych porządkiem obrad                  i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik  nr 5 do niniejszego protokołu.

6.  Przyjęcie regulaminu tajnego głosowania nad wyborem Przewodniczącego Rady           Powiatu we Włocławku

Radny Senior powiedział, Szanowni Państwo w materiałach na sesję otrzymaliście projekt uchwały dotyczący przyjęcia regulaminu tajnego głosowania do wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku. Regulamin określa i rozstrzyga sposób głosowania i ustalenia wyników wyboru. W regulaminie określony jest rodzaj głosowania, określone są karty do głosowania, co uznaje się za głosy ważne, kto przygotowuje i rozdaje karty do głosowania, a także postępowanie po zakończonym głosowaniu.

Następnie Radny Senior zapytał, czy do przedstawionego projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu tajnego głosowania do wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku są uwagi lub inne propozycje? Pytań nie było w związku z tym zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie przyjęcia regulaminu tajnego głosowania nad wyborem Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie przyjęcia regulaminu tajnego głosowania nad wyborem Przewodniczącego rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik  nr 6 do niniejszego protokołu.

8.  Wybory Przewodniczącego Rady Powiatu

Radny Senior poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady.

Radny Pawłowski jako przedstawiciel Koalicji Wspólnoty Samorządowej, Regionalnego Porozumienia Samorządowego, Samoobrony i Polskiego Stronnictwa Ludowego zgłosił kandydaturę radnego Bogdana Czajki. Kandydat jest  z zawodu lekarzem. Ma 56 lat, jest żonaty, ma dwóch synów. Jest absolwentem Akademii Medycznej w Lublinie. Od 1970 roku mieszka na Kujawach i pracuje jako lekarz Przychodni Zakładowej Fabryki Lin i Drutu „Drumet” we Włocławku, tam pracuje 14 lat, następnie podejmuje pracę w Miejskim Ośrodku Zdrowia w Zgłowiączce, tam również pracuje lat 15. Od roku prowadzi praktykę lekarza rodzinnego. Począwszy od studiów pracował społecznie w różnych organizacjach studenckich, obecnie pracuje społecznie w Ochotniczych Strażach Pożarnych, od 3 kadencji jest prezesem OSP w Zgłowiączce.

Radny Ireneusz Cichocki – Klub Radnych SLD –UP zaprezentował kandydaturę Pana radnego Piotra Zbonikowskiego.  Powiedział, że jest to osoba powszechnie znana, jest Dyrektorem Szkoły. Najlepszą rekomendacją kandydata jest wynik wyborczy, jaki  Pan Zbonikowski osiągnął.

Radny Senior zapytał kandydata, czy wyraża zgodę na kandydowanie na funkcję Przewodniczącego Rady?

Radny Piotr Zbonikowski odpowiedział, że dziękuje za zaufanie, jakim obdarzył go Klub Radnych SLD – UP, a także duża część społeczeństwa naszego powiatu, ale rezygnuje i nie wyraża zgody.

Radny Senior zapytał, czy są jeszcze inni kandydaci? Innych kandydatów nie było,                 w związku Radny Senior wniósł o zamknięcie listy i zapytał radnych, kto jest za tym, aby zamknąć listę kandydatów na Przewodniczącego Rady i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 5

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Radny Senior stwierdził, że lista kandydatów na Przewodniczącego Rady została zamknięta. 

Następnie Radny Senior poprosił Komisję Skrutacyjną o podjęcie prac, ogłaszając 10 minut przerwy.

Po przerwie Radny Senior poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie karty do głosowania  i zapoznanie Rady o sposobie głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Radny Jacek Zbonikowski  powiedział, że zgodnie ze Statutem Powiatu Włocławskiego, a także ustawą o samorządzie powiatowym zatwierdziliśmy regulamin dotyczący głosowania nad wyborem Przewodniczącego Rady Powiatu i odczytał treść regulaminu.

Radny Senior poprosił Przewodniczącego komisji skrutacyjnej o odczytanie karty do głosowania, co zostało uczynione.

Następnie poprosił komisję o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poprosił Pana Biernackiego – członka komisji skrutacyjnej o przeliczenie radnych i według kolejności alfabetycznej rozdanie kart do głosowania. Na sali obecnych było 18 radnych i w związku z tym przygotowano 18 kart do głosowania.

Po przeprowadzonym głosowaniu Radny Senior ogłosił 10 minut przerwy, a komisję skrutacyjną poprosił o przystąpienie do pracy.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Jacek Zbonikowski odczytał  protokół                z wyników głosowania, który stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Radny Senior stwierdził na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej, że w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu wybrała na Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku Pana Bogdana Wojciecha Czajkę.

Następnie Radny Senior odczytał treść podjętej uchwały, która stanowi załącznik nr 8              do niniejszego protokołu.

Stosownie do przepisów art. 15 ust. 6 ustawy o samorządzie powiatowym Radny Senior poinformował, że dalej będzie prowadził obrady I Sesji jako Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatów radnych

Przewodniczący Rady – Pan Bogdan Czajka poinformował, że w dniu 14 listopada 2002 roku wpłynęły do Rady Powiatu we Włocławku pisemne zrzeczenia się mandatu radnego Panów: Kazimierza Kacy, Sławomira Piernikowskiego, Stanisława Sadowskiego. Zgodnie              z art. 190 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 16 lipca 1998 roku – Ordynacja Wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw Rada Powiatu stwierdza wygaśnięcia mandatu radnego. Każdy z projektów uchwał będzie głosowany oddzielnie.

Jako pierwszy będzie głosowany projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Pana Kazimierza Kacy. Następnie Przewodniczący zapytał radnych, czy do tego projektu są uwagi? Uwag nie było, w związku z czym zapytał, kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Pana Kazimierza Kacy została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Pana Kazimierza Kacy stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Pana Sławomira Piernikowskiego są uwagi? Uwag nie było, w związku z czym zapytał, kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Pana Sławomira Piernikowskiego została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Pana Sławomira Piernikowskiego stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Pana Stanisława Sadowskiego są uwagi? Uwag nie było, w związku z czym zapytał, kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Pana Stanisława Sadowskiego została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Pana Stanisława Sadowskiego stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

10. Przyjęcie regulaminów tajnych głosowań dla przeprowadzenia wyborów : Starosty, Wicestarosty oraz członków zarządu

Przewodniczący Rady  powiedział, że podczas posiedzenia otrzymali Państwo projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminów tajnych głosowań do przeprowadzenia wyborów: Starosty, Wicestarosty i członków zarządu zgodnie z art. 12 pkt 11 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym. Następnie zapytał,  czy do przedstawionego projektu są uwagi?

Radny Edward Mańkowski powiedział, że przed rozpoczęciem sesji radni otrzymali  projekty  uchwał, które nie są parafowane przez Panią Mecenas Teresę Bieniek, dlatego radny zapytał, czy nie ma przeciwwskazań, absolutnie nie chodzi o utrudnianie w przeprowadzeniu tego, lecz żeby nie popełnić jakiegoś błędu.

Radca Prawny Pani Bieniek odpowiedziała, że istotnie tak jest, że każdy projekt uchwały jest opiniowany przez radcę prawnego. Niezależnie jednak od tej regulacji, należy zwrócić uwagę na inne przepisy prawa mówiące o tym, że w przypadku poszerzenia porządku obrad nie ma obowiązku dostarczenia dokumentów i materiałów oraz projektów uchwał                      z wyprzedzeniem siedmio dniowym. Pani Bieniek dodała, że na bieżąco sprawdza każdy projekt uchwały. Do tej pory może z pełną odpowiedzialnością stwierdzić, że każdy projekt jest zgodny z prawem. Jeżeli Państwo życzą sobie podpisu na projektach uchwał,  to Pani radca jest gotowa taki podpis złożyć.

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są jeszcze uwagi? Więcej uwag nie było, w związku           z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się –0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie przyjęcia regulaminów tajnych głosowań dla przeprowadzenia wyborów Starosty, Wicestarosty oraz członków zarządu została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie przyjęcia regulaminów tajnych głosowań dla przeprowadzenia wyborów Starosty, Wicestarosty oraz członków zarządu stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

11. Wybory Starosty Włocławskiego

Przewodniczący Rady powiedział, że tematem tego punktu obrad jest wybór Starosty Włocławskiego, dlatego też poprosił o zgłaszanie kandydatur.

Radny Krzysztof Kruszczyński  w imieniu koalicji, która się zawiązała, żeby działać dla dobra społeczności lokalnej, przedstawił kandydaturę Pana Piotra Stannego.

Piotr Paweł Stanny urodzony dnia 20 maja 1961 roku w Brześciu Kujawskim, żonaty, dwoje dzieci. Żona Agnieszka – starszy technik analityki medycznej z 13 – letnim stażem pracy. Pracownik Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Córka Anna – uczennica II klasy Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1                  w Brześciu Kujawskim, syn Adam  - uczeń „O” klasy w Publicznym Przedszkolu Nr 1                 w Brześciu Kujawskim. Stan majątkowy – dwupokojowe mieszkanie spółdzielcze                                               o charakterze własnościowym, samochód osobowy Suzuki Swift, rocznik 1999. Zawód wyuczony: ekonomista i nauczyciel, zawód wykonywany: dyplomowany nauczyciel obrony cywilnej i wychowania fizycznego w Gimnazjum Nr 1 w Brześciu Kujawskim. Wykształcenie Wyższe pedagogiczne. Absolwent Wyższej Szkoły Pedagogicznej                     w Bydgoszczy o kierunku Wychowanie obronne oraz absolwent studiów podyplomowych na Akademii Ekonomicznej w Poznaniu o kierunku organizacja i zarządzanie oświatą. W latach 1999 – 2000 pełnił funkcję dyrektora szkoły podstawowej. Nie przynależał do żadnej partii politycznej. Nie jest członkiem żadnej organizacji związkowej. Był radnym Rady Powiatu            I kadencji – członkiem Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Komisji Zdrowia       i Spraw Społecznych. Od lipca 2001 roku zasiada w Zarządzie Powiatu we Włocławku.             W Radzie Powiatu przewodniczył klubowi radnych Forum Niezależnych.

Jest aktywnym działaczem społecznym. Delegat grupy członkowskiej na Walne Zebrania Członków Włocławskiej Spółdzielni Mieszkaniowej.

Przewodniczący Rady zapytał Pana Piotra Stannego czy wyraża zgodę na kandydowanie na Starostę Włocławskiego?
Pan Piotr Stanny wyraził zgodę.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze inne kandydatury? Więcej kandydatów nie podano, w związku z czym Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za zamknięciem listy kandydatów na Starostę Włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania. 

Radni głosowali jednogłośnie. 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że lista kandydatów na  Starostę Włocławskiego została zamknięta. Następnie poprosił Komisję Skrutacyjną o podjęcie pracy związanej z wyborami Starosty Włocławskiego.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej z uwagi na to, że Wysoka Rada została zapoznana       z regulaminem przedstawił sposób głosowania i „kartę do głosowania”. Karta do głosowania w sprawie  wyboru Starosty Włocławskiego zawiera jedno nazwisko Piotr Paweł Stanny. Obok nazwiska są trzy okienka: „za”, „przeciw” i „wstrzymuję się” . W jedno okienko należy wstawić krzyżyk. Głosowanie jest tajne.

Zgodnie z listą obecności rozdano karty do głosowania, a następnie przystąpiono do głosowania.

Komisja Skrutacyjna udała się do oddzielnego pomieszczenia celem policzenia głosów. Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej                 o zapoznanie Rady z wynikami głosowania. 

Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – odczytał protokół z głosowania przeprowadzonego w sprawie wyboru Starosty Włocławskiego w dniu 25 listopada 2002 roku na I Sesji Rady Powiatu we Włocławku, który stanowi załącznik nr  13 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady na podstawie protokołu z głosowania przeprowadzonego w sprawie wyboru Starosty Włocławskiego stwierdził, że Starostą Włocławskim został wybrany Pan Piotr Paweł Stanny. 

Przewodniczący Rady  - poprosił Pana Piotra Pawła Stannego – o złożenie ślubowania. 

Pan Piotr Paweł Stanny złożył uroczyste ślubowanie.

Tekst  ślubowania stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie wyboru Pana Piotra Pawła Stannego na stanowisko Starosty Włocławskiego stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Pan Piotr Stanny Starosta Włocławski – powiedział, że wybór starosty jest bardzo ważnym momentem dla całej społeczności, ale także bardzo ważnym wydarzeniem w życiu osobistym. Stan serca Starosty w dniu dzisiejszym jest pewnie taki jak niektórych dróg – tzn. kiepski.   Pan Stanny tłumaczy sobie to tym, że ma świadomość odpowiedzialności jaka na Starostę od tego momentu spoczywa. Pan Starosta skierował serdeczne słowa podziękowania do wszystkich Państwa za obdarowanie osoby Pana Stannego zaufaniem. Od tej chwili całe swoje życie, umiejętności, wiedzę i doświadczenie oraz czas Pan Starosta odda dla dobra mieszkańców powiatu włocławskiego, dla całej społeczności samorządowej.  

Pan Stefan Czajkowski – ustępujący Starosta Włocławski – powiedział, że opracowany został raport o stanie powiatu, który otrzymali radni poprzedniej kadencji. Radni II kadencji, jeśli sobie będą życzyli, mogą go wziąć w dniu dzisiejszych obrad. W okresie I kadencji udało się utrzymać stałą płynność finansową. Powiat na dzień dzisiejszy nie ma zaciągniętego kredytu. Wszystkie zadania inwestycyjne jakie były wykonywane ze środków własnych, są zapłacone. Pozostaje jedynie do zapłacenia inwestycja – modernizacja szkoły w Chodczu          i przyłączenie kolektora do internatu LO w Lubrańcu. Na te zadania są środki finansowe          z Ministerstwa Oświaty w kwocie 270 tys. zł. Dzięki temu rok 2002 będzie można zamknąć       z dodatnim wynikiem, tj. z lekką nadwyżką budżetową. Przez ostatnie dwa miesiące                 w Starostwie Powiatowym była bardzo szczegółowa kontrola z RIO. W dniu 25.11.2002 r. Pan Czajkowski podpisał protokół z kontroli, który także nie wykazał żadnych uchybień             w gospodarce finansowej całego powiatu.  Bardzo miłym wydarzeniem było zajęcie przez powiat włocławski III miejsca w Galerii Powiatów. Dzięki temu Powiat Włocławski uzyskał kwotę 20 tys. zł. Niemały w tym wszystkim udział był Wicestarosty. Pan Czajkowski życzył Panu Piotrowi Stannemu – Staroście Włocławskiemu oraz całemu Zarządowi, aby poprzez swoją pracę potrafili wdrożyć wszystkie punkty programu jakie głosili w czasie kampanii wyborczej. Jeżeli nie zabraknie uczciwych terminacji w prowadzeniu powiatu, tak aby nie popaść w długi. Praca powiatu wymaga ciągłych zmian, ciągłej pracy, szczególnie że powiat ma bardzo małe dochody własne, które sięgają 10%, pozostałe są to subwencje i dotacje, które w zasadzie trzeba wykorzystywać zgodnie z ich przeznaczeniem. Jeszcze raz Pan Czajkowski złożył Staroście i całemu Zarządowi wytrwałości, siły i aby za 4 lata mogli            iść  z podniesionym czołem, tak jak Zarząd I kadencji. 

Następnie pan Czajkowski wręczył Panu Staroście kwiaty i życzył dużo zdrowia i efektów.            

12. Wybory Wicestarosty 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu we Włocławku  wybiera Wicestarostę oraz członków Zarządu na wniosek Starosty. Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego o przedstawienie kandydata na stanowisko Wicestarosty. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – przedstawił kandydaturę na stanowisko Wicestarosty Pani Joanny Alicji Idczak. 

Pani Joanna Alicja Idczak jest mężatką, lat 32. 

Wykształcenie

1989-1994 – studia magisterskie na Akademii Ekonomicznej w Poznaniu.

1994-1998 – studia doktoranckie na Akademii Ekonomicznej w Poznaniu. Praca doktorska na temat: „Dochody gospodarstw rolnych w krajach UE” uzyskała wyróżnienie Rady Wydziału Ekonomii Akademii Ekonomicznej w Poznaniu. Uzyskanie stopnia doktora nauk ekonomicznych. 

Szkolenia, staże, granty

1993-1994 – Letnia Polsko – Amerykańska Szkoła Ekonomii. Dyplom.

1993- Austria, Wiedeń, Międzynarodowy Kurs Small – Bussines i Programowania. Dyplom.

1994 – Austria, Alpbah, Międzynarodowy Kurs Prawa Gospodarczego UE. Dyplom.

1999 – Izrael, Shefaim, Międzynarodowy Kurs Agrobiznesu i Rozwoju Obszarów Wiejskich.

2000-2001- Dania, Kopenhaga, staż naukowy na Akademii Rolniczo – Weterynaryjnej. Kooperacja w rolnictwie finansowany przez Fundację im. Stefana Batorego                w Warszawie.    

2001 – grant przyznany w wyniku zajęcia I miejsca w IV kursie Stowarzyszenia KOPIPOL- Zbiorowego Zarządzania Prawami Autorskimi Twórcami Dzieł Naukowych.

Przebieg pracy zawodowej 

1993-1996 – współpraca z Gospodarstwem Rolnym Skarbu Państwa „Naramowice” a następnie w Naramowice  sp. z o.o. Stanowisko: główny specjalista ds. ekonomicznych.

1998-1999 – gł. specjalista ds. ekonomiki rolnictwa w Ośrodku Doradztwa Rolniczego           w Poznaniu.   

Nagroda Dyrektora ODR za aktywny udział w tworzeniu grup producenckich na terenie województwa poznańskiego. 

1999- dotychczas, Akademia Rolnicza w Poznaniu, adiunkt w Katedrze Ekonomii i adiunkt    w Wyższej Szkole Handlu i Usług w Poznaniu. 

Przynależność do organizacji 

1999 – Stowarzyszenie Ekonomistów Rolnych i Agrobiznesu

Publikacje naukowe 

Książka „Dochody rozliczne a polityka rozwoju regionalnego w UE”. 

Ponad 20 artykułów naukowych i popularno – naukowych o tematyce ekonomiczno – rolniczej, m. in. w takich czasopismach jak: „Ekonomista”, „Wieś i Rolnictwa”, „Zagadnienia Ekonomiki Rolnej”, „Problemy Integracji Rolnictwa”.      

Przewodniczący Rady  - zapytał Panią Joannę Alicję Idczak, czy wyraża zgodę? 

Pani Joanna Alicja Idczak – wyraziła zgodę. 

Radny Ireneusz Cichocki – zapytał, czy będzie można zadawać pytania? 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że tak.   

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że Pani Idczak jest rekomendowana przez Pana Starostę, który został zarekomendowany przez grupę ugrupowań, które zawarły porozumienie. Radny stwierdził, że zada pytanie czysto merytoryczne. Ugrupowania,               o których wspominał radny, podczas kampanii wyborczej bardzo poruszała tematykę powrotu do gmin komunikacji.  Radny zapytał, jak Pani Idczak widzi możliwość prawną realizacji tego zobowiązania, w jaki sposób techniczny i w jakim czasookresie?        
Pani Joanna Alicja Idczak – powiedziała, że pytanie to jest pytaniem bardzo szczegółowym, na które Pani Idczak odpowie wtedy, gdy szczegółowo zapozna się z problemami związanymi z komunikacją. Rzeczywiście w programie nie tylko ugrupowań, które stworzyły koalicję, ale i innych był zawarty taki punkt. Pani Idczak stwierdziła, że zobowiązuje się do realizacji takiego punktu. Jeśli chodzi o szczegóły prawne, to będą one wyjaśniane w trakcie pracy nad tym punktem. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że z tego co zrozumiał z wypowiedzi Pani Idczak wynika, że najpierw pisze się zobowiązania wyborcze, pisze się program wyborczy, a potem będziemy się zastanawiać jak go zrealizujemy, czy prawo na to pozwala? 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że sprawa ta nie jest merytoryczna dotycząca Wicestarosty jako takiego. Problem komunikacji będzie na pewno rozpatrywany przez Radę Powiatu.

Radny Grzegorz Biernacki – powiedział, że  Pani Idczak jest również kandydatką Samoobrony na stanowisko Wicestarosty i koalicji. Radny stwierdził, że doczytał się                w Statucie Powiatu Włocławskiego, że można przekazywać pewne działalności, swoje sprawy gminom. Taki przykład jest w województwie wielkopolskim w gminie  Wierzbiny. Do tego, aby komunikacja była w gminach, koalicja chce dążyć. Społeczeństwo nasze jest tak biedne, że ich nie stać na to, aby dojechać do Starostwa Powiatowego we Włocławku.  Z tego względu wszystkie siły i wiedzę radni będą przeznaczać, aby komunikacja wróciła bliżej ludzi. 

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że  w dniu dzisiejszym miał możliwość wejścia do Starostwa Powiatowego i zobaczenia, czy problem komunikacji jest ważki. Na parterze           w Wydziale Komunikacji jest mnóstwo ludzi. Nie jest to tylko problem dojazdu. Jest to cała wyprawa. Jest to problem nie tylko radnych, ale całego środowiska, które oczekuje, że  problem ten zostanie pozytywnie rozwiązany. 

Przewodniczący Rady  - zaproponował, aby przystąpić do spraw merytorycznych tego punktu – wyboru Wicestarosty.  

Przewodniczący Rady  - poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania        i ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej                o odczytanie treści karty do głosowania i zapoznania ze sposobem głosowania. 

Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – powiedział, że Komisja przygotowała 18 kart do głosowania. Karta nosi tytuł – Karta do głosowania               w sprawie wyboru Wicestarosty.  Jest jedna kandydatka Pani Joanna Alicja Idczak. Obok nazwiska znajdują się 3 okienka: za, przeciw, wstrzymuję się. Należy postawić znak X na jednym z okienek. 

Następnie Przewodniczący Rady  poprosił radnych o podchodzenie do Komisji Skrutacyjnej       i odbieranie kart do glosowania zgodnie z listą obecności, w porządku alfabetycznym.

18 radnych odebrało karty do głosowania. Każdy z radnych oddał na karcie do głosowania swój głos.  Przewodniczący Rady  czytał listę obecności radnych, którzy podchodzili do urny i oddawali swój głos. 

Następnie Przewodniczący Rady  poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy           i ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodniczący Rady  - poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej                   o odczytanie protokołu z głosowania przeprowadzonego w sprawie wyboru Wicestarosy. 

Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – odczytał protokół z głosowania przeprowadzonego w sprawie wyboru Wicestarosy w dniu 25 listopada 2002 roku na I Sesji Rady Powiatu we Włocławku, który stanowi załącznik nr  do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady  - stwierdził, iż w wyniku przeprowadzonego w dniu 25 listopada 2002 roku głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku  wybrała Panią Joannę Alicję Idczak na stanowisko Wicestarosty. 

Przewodniczący Rady  - poprosił Panią Joannę Alicję Idczak o podejście do stołu prezydialnego i złożenie ślubowania. 

Pani Joanna Alicja Idczak złożyła uroczyste ślubowanie. Następnie Pani Wicestarosta podziękowała radnym za zaufanie, jakim została obdarzona mimo młodego wieku. Pani Wicestarosta życzyła sobie i radnym, owocnej pracy i tego, żeby za 4 lata wszyscy mogli sobie spojrzeć w twarz i powiedzieć, że zrobiliśmy wszystko, co zamierzaliśmy, a nawet więcej.   

Ślubowanie Wicestarosty stanowi załącznik nr  16 do niniejszego protokołu.  

Uchwała Rada Powiatu we Włocławku  z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie Pani Joanny Alicji Idczak na stanowisko Wicestarosty stanowi załącznik nr  17 do niniejszego protokołu.   

13. Wybory trzech członków zarządu 

Przewodniczący Rady  - poinformował, że zgodnie z § 58 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego w skład Zarządu wchodzą: Starosta, Wicestarosta oraz 3 członkowie Zarządu Powiatu. W tym punkcie porządku obrad zostaną przeprowadzone wybory 3 członków Zarządu. Wybory będą odbywały się po kolei. Kandydatury poszczególnych członków Zarządu są zgłaszane przez  Starostę Włocławskiego. Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego o przedstawienie kandydatur na członków Zarządu. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski -   przedstawił kandydaturę Pani Grażyny Jadwigi Sypczyńskiej na członka Zarządu Powiatu. Pani Grażyna jest lekarzem medycyny, specjalistą chorób dziecięcych. Posiada 25 – letni staż pracy zawodowej. Od 2001 roku pracuje w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Boniewie.  Jest mężatką i ma dwójkę dorosłych dzieci. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pani Sypczyńskiej czy wyraża zgodę?     

Pani Grażyna Jadwiga Sypczyńska – wyraziła zgodę. 

Przewodniczący Rady  - poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 10 minut przerwy.  

Po przerwie Przewodniczący Rady  - poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej             o odczytanie karty do głosowania i zapoznania ze sposobem głosowania. 

Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – powiedział, że karta do głosowania jest zatytułowana: karta do głosowania nad wyborem Członka Zarządu Powiatu we Włocławku. Kandydatką jest Grażyna Jadwiga Sypczyńska. Na karcie znajdują się 3 okienka: za, przeciw, wstrzymuję się. Radni stawiają znak krzyżyk w dowolnie przez siebie wybranym okienku. 

Następnie Przewodniczący Rady  poprosił radnych o podchodzenie do Komisji Skrutacyjnej       i odbieranie kart do glosowania zgodnie z listą obecności, w porządku alfabetycznym.

18 radnych odebrało karty do głosowania. Każdy z radnych oddał na karcie do głosowania swój głos.  Przewodniczący Rady  czytał listę obecności radnych, którzy podchodzili do urny i oddawali swój głos. 

Następnie Przewodniczący Rady  poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy           i ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej               o odczytanie wyników głosowania.      

Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – odczytał protokół z głosowania przeprowadzonego w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu            w dniu 25 listopada 2002 roku na I Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Protokół stanowi załącznik nr 18  do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady  - stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku  w dniu 25 listopada 2002 roku wybrała Panią Grażynę Jadwigę Sypczyńską członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady  poprosił Panią Sypczyńską o podejście do stołu prezydialnego               i złożenie ślubowania.    

Pani Grażyna Jadwiga Sypczyńska – złożyła uroczyste ślubowanie. Treść ślubowania stanowi załącznik nr 19  do niniejszego protokołu.  

Następnie Pani Sypczyńska podziękowała wszystkim radnym za obdarzone zaufanie. Swoje obowiązki Pani Sypczyńska będzie się starała wykonywać sumiennie, dla dobra społeczności lokalnej. 

Uchwała Rada Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie  wyboru Pani Grażyny Jadwigi Sypczyńskiej  członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr  20 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady  - poprosił Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego o podanie kandydatury kolejnego członka Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski -   przedstawił kandydaturę Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego na członka Zarządu Powiatu. 

Pan Arkadiusz Gąsiorowski ma lat 36, jest żonaty, ma dwoje dzieci: 8 letniego syna Piotra                               i 6 miesięczną córkę – Anię. Żona Jolanta ma wykształcenie wyższe, dyplomowany pracownik socjalny w Miejsko – Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Brześciu Kuj. 

Ukończył Studium Menadżerów w Poznaniu. Pracę zawodową rozpoczął w 1989 roku             w Urzędzie Gminnym w Brześciu Kuj. na stanowisku inspektora ds. leśnictwa. Następnie był inspektorem gospodarki mieszkaniowej i kultury UG Brześć Kuj. Od roku 1994 do 1998 – był dyrektorem Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Brześciu Kuj. Obecnie kierownik Gminnego Ośrodka Kultury w Baruchowie. Działacz Stowarzyszenia Środowisk, Twórców                               i Animatorów Kultury Kujaw i Ziemi Dobrzyńskiej. Założyciel znanego dziecięcego zespołu folklorystycznego „Dzieci Kujaw”. Blisko związany z działalnością OSP  był sekretarzem Zarządu Gminnego OSP w Brześciu Kuj.      

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego-  czy wyraża zgodę?     

Pan Arkadiusz Gąsiorowski – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 10 minut przerwy.  

Po przerwie Przewodniczący Rady  - poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej             o odczytanie karty do głosowania i zapoznania ze sposobem glosowania. 

Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – powiedział, że karta do głosowania jest zatytułowana: karta do głosowania nad wyborem Członka Zarządu Powiatu we Włocławku. Kandydatem  jest Arkadiusz Gąsiorowski. Na karcie znajdują się 3 okienka: za, przeciw, wstrzymuję się. Radni stawiają znak krzyżyk w dowolnie przez siebie wybranym okienku. 

Następnie Przewodniczący Rady  poprosił radnych o podchodzenie do Komisji Skrutacyjnej       i odbieranie kart do glosowania zgodnie z listą obecności, w porządku alfabetycznym.

18 radnych odebrało karty do głosowania. Każdy z radnych oddał na karcie do głosowania swój głos.  Przewodniczący Rady  czytał listę obecności radnych, którzy podchodzili do urny i oddawali swój głos. 

Następnie Przewodniczący Rady  poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy           i ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej               o odczytanie wyników głosowania.      

Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – odczytał protokół z głosowania przeprowadzonego w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu            w dniu 25 listopada 2002 roku na I Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Protokół stanowi załącznik nr 21  do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady  - stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku  w dniu 25 listopada 2002 roku wybrała Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego o podejście do stołu prezydialnego  i złożenie ślubowania.    

Pan Arkadiusz Gąsiorowski – złożył uroczyste ślubowanie. Treść ślubowania stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.  

Następnie Pan Arkadiusz Gąsiorowski podziękował wszystkim radnym za obdarzone zaufanie. Swoje obowiązki Pan Gąsiorowski będzie się starał wykonywać sumiennie, jak najlepiej.

Uchwała Rada Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie  wyboru Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr  23 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady  - poprosił Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego o podanie kandydatury kolejnego członka Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski -   przedstawił kandydaturę Pana Bogdana Domżalskiego na członka Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Pan Bogdan Domżalski zamieszkały w Lubieniu Kuj. , lat 43, wykształcenie średnie techniczne, żonaty, dwoje dzieci – uczniowie gimnazjum. Zatrudniony w Urzędzie Miasta        i Gminy Lubień Kuj. na stanowisku inspektora ds. dróg i rolnictwa.   

Działalność społeczna:

· przewodniczący Samorządu Mieszkańców Rady Miasta w Lubieniu Kujawskim;

· Wiceprezes Zarządu Gminnego Polskiego Stronnictwa Ludowego w Lubieniu Kujawskim;

· Wiceprezes Klubu Sportowego Lubienianka w Lubieniu Kujawskim. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Bogdana Domżalskiego-  czy wyraża zgodę?     

Pan Bogdan Domżalski – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 10 minut przerwy.  

Po przerwie Przewodniczący Rady  - poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej             o odczytanie karty do głosowania i zapoznania ze sposobem glosowania. 

Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – powiedział, że karta do głosowania jest zatytułowana: karta do głosowania nad wyborem Członka Zarządu Powiatu we Włocławku. Kandydatem  jest Bogdan Domżalski. Na karcie znajdują się 3 okienka: za, przeciw, wstrzymuję się. Radni stawiają znak krzyżyk w dowolnie przez siebie wybranym okienku. 

Następnie Przewodniczący Rady  poprosił radnych o podchodzenie do Komisji Skrutacyjnej       i odbieranie kart do glosowania zgodnie z listą obecności, w porządku alfabetycznym.

18 radnych odebrało karty do głosowania. Każdy z radnych oddał na karcie do głosowania swój głos.  Przewodniczący Rady  czytał listę obecności radnych, którzy podchodzili do urny i oddawali swój głos. 

Następnie Przewodniczący Rady  poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy           i ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej               o odczytanie wyników głosowania.      

Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – odczytał protokół z głosowania przeprowadzonego w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu            w dniu 25 listopada 2002 roku na I Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Protokół stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady  - stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku  w dniu 25 listopada 2002 roku wybrała Pana Bogdana Domżalskiego członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Bogdana Domżalskiego o podejście do stołu prezydialnego  i złożenie ślubowania.    

Pan Bogdan Domżalski – złożył uroczyste ślubowanie. Treść ślubowania stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.  

Następnie Pan Bogdan Domżalski podziękował wszystkim radnym za obdarzone zaufanie           i wybór na tak odpowiedzialne stanowisko. Przy współpracy Rady uda się dobrze służyć temu Powiatowi.  

Uchwała Rada Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie  wyboru Pana Bogdana Domżalskiego członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr  26 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że na ręce Starosty Włocławskiego dla całego Zarządu Powiatu wręczył kwiaty oraz złożył serdeczne gratulacje. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – podziękował Panu Przewodniczącemu za serdeczne życzenia. Pan Starosta wyraził nadzieję, że sprosta oczekiwanym, które są pokładane w Zarządzie Powiatu. Na miarę posiadanych środków i sił Zarząd Powiatu będzie realizował określone cele. Następnie Pan Starosta wręczył kwiaty Pani Grażynie Sypczyńskiej, jedynej kobiecie w Zarządzie Powiatu, która nie została obdarowana kwiatami.   

14. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Starosty Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali projekt uchwały dotyczący powierzenia Przewodniczącemu Rady czynności z zakresu prawa pracy wobec Starosty Włocławskiego. Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają jakieś uwagi lub propozycje do projektu uchwały ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. Wyniki głosowania:

Za – 18 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie  powierzenia Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Starosty Włocławskiego została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2002 roku w sprawie  powierzenia Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Starosty Włocławskiego stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu. 

15. Sprawy różne   

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy w 15 punkcie porządku obrad radni chcieliby poruszyć jakieś sprawy? 

Radny Mirosław Orliński – pogratulował Panu Przewodniczącemu Rady wyboru                        i sprawnego poprowadzenia obrad dzisiejszej sesji. Radny życzył sukcesów w pracy Panu Staroście, Pani Wicestaroście i członkom Zarządu dla dobra powiatu włocławskiego. Przy takim wsparciu medycyny i świata naukowego na pewno nie będzie problemów. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że wspólnie i razem tworzy się całą Radę Powiatu, która będzie rozwiązywać wszelkie problemy dla dobra powiatu. 

Radny Grzegorz Bieranacki – zapytał koleżanki i kolegów z lewej strony: czy jeżeli będą dalsze kroki Zarządu Powiatu i Rady koalicyjnej w sprawie przeniesienia komunikacji do gmin, to czy będą mieli wątpliwości, czy też będą głosować za przeniesieniem dla dobra mieszkańców powiatu? 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że nie miał zabierać głosu, jednak pytanie sprowokowało radnego do zabrania głosu. Wszyscy uczestniczyli w dniu dzisiejszym w lekcji demokracji. Ta demokracja rozpoczęła się 4 lata temu i trwa nadal. Pytanie, czy będziemy wspólnie głosować za przeniesieniem komunikacji jest pytaniem zasadnym. W sprawach zasadniczych dla powiatu radni będą na pewno głosować za. Tylko to pytanie o podobnej treści powinno być skierowane do radnych trochę wcześniej: czy my chcemy uczestniczyć       w sprawowaniu tej władzy, czy nie, czy pomagać, czy nie. Przy składaniu sobie wzajemnych życzeń wszyscy życzyli sobie współpracy. Powstaje pytanie, czy teraz tej współpracy nie powinno być? Czy tydzień temu tej współpracy nie powinno być? Jeżeli chce się pracować dla dobra tegoż powiatu – to te pytania powinny padać nieco wcześniej, a sprawy wszelkie rozważyć w swoich sumieniach. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że 21 osób tworzy wspólną Radę. Radni będą pracować we wspólnych komisjach Rady, które będą się składały ze strony prawej i lewej. Najważniejsze, aby wszyscy razem pracowali dla dobra powiatu. Najwyższy czas, aby schować legitymacje. Wszyscy razem będą ze sobą pracować, a że będą czasami dyskusje, to dobrze, bo mądra dyskusja prowadzi do dobrego celu. Tego właśnie Przewodniczący Rady  sobie i innym życzył. Następnie zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś tematy?  Nikt nie zabrał głosu. 

16. Zakończenie I Sesji Rady Powiatu we Włocławku                  

Przewodniczący Rady – w związku ze zrealizowanym porządkiem obrad dokonał dnia              25 listopada  2002 roku o godzinie 1645  zamknięcia obrad I Sesji  Rady Powiatu we Włocławku II kadencji.
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