Protokół Nr III/07
z obrad III Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 12 stycznia 2007 roku 

1. Otwarcie obrad III Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku dnia 12 stycznia 2007 roku o godzinie 1115 otworzył obrady III Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał Panie i Panów Radnych, Pana Jana Ambrożewicza - Starostę Włocławskiego, Pana Kazimierza Kacę – Wicestarostę, Pana Lecha Chymkowskiego – Sekretarza Powiatu, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Panią Teresę Bieniek – radcę prawnego, Panią Hannę Lelewską – Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego; Pana Wojciecha Dzika – Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego, przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że po wyborze na I sesji, obiecał, że będzie się dzielił obowiązkami i zaszczytami ze swoimi zastępcami. Dlatego też Przewodniczący Rady poprosił Pana Zygmunta Wierzowieckiego Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu o dalsze prowadzenie obrad. Przewodniczący Rady  zapewnił, że nie jest to zapowiedź zmian na stanowisku Przewodniczącego Rady.

3. Przyjęcie porządku obrad

Pan Zygmunt Wierzowiecki Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że w dniu dzisiejszych obrad radni materiał pod tytułem „Informacja z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego na dzień 30 listopada 2006 roku”, będący wypełnieniem zgłoszonego w dniu 20 grudnia 2006 roku wniosku radnego Pana Marka Śledzińskiego. 

Na temat tego materiału będzie można dyskutować w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych bądź punkt taki zostanie wprowadzony do porządku obrad następnej sesji, o czym Państwo Radni podejmą decyzję w punkcie wolne wnioski i oświadczenia radnych.    

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że  w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad III Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z § 24 ust. 5 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy do porządku obrad radni mają propozycje zmian? Propozycji nie było. 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż w dniu 11 stycznia 2007 roku wpłynął do Przewodniczącego Rady  wniosek od Zarządu Powiatu w sprawie uzupełniania porządku obrad III sesji o punkt dotyczący Rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zlecenia przeprowadzenia audytu wewnętrznego w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

Wniosek Zarządu Powiatu stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Proponowany zatem przez Zarząd Powiatu punkt zostanie dodany po dotychczasowym punkcie 11 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o bieżącej działalności jednostki oraz perspektywach organizacji na najbliższe lata Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz zmianie uchwały Rady Powiatu we Włocławku, jako punkt 12. 

Dotychczasowy punkt 12 -  pytania radnych, będzie punktem 13, a porządek obrad będzie się składał z 16  punktów. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby uzupełnić porządek obrad III Sesji o punkt w następującym brzmieniu:

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zlecenia przeprowadzenia audytu wewnętrznego w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku uzupełniła porządek obrad o punkt - rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zlecenia przeprowadzenia audytu wewnętrznego w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają jeszcze inne propozycje zmian bądź uzupełnień porządku obrad III sesji ? Innych propozycji nie było. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto Państwa jest za przyjęciem porządku obrad III Sesji składającego się z 16 punktów  i przeprowadził procedurę glosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad  III Sesji został przyjęty. 

Porządek obrad III sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad III Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuje powołać na sekretarzy obrad: Pana Bogdana Domżalskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? Pan Bogdan Domżalski wyraził zgodę. 

Wiceprzewodniczący Rady zaproponował na Sekretarza Obrad III Sesji Pana Romana Gołębiewskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? Pan Roman Gołębiewski wyraził zgodę.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Bogdan Domżalski był Sekretarzem obrad III Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Roman Gołębiewski był Sekretarzem obrad III Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad III Sesji zostali: Pan Bogdan Domżalski oraz Pan Roman Gołębiewski. 

Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady będą protokołować: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Elżbieta Insadowska. 

5. Przyjęcie protokołu nr II/06 z dnia 20 grudnia  2006 roku

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad II Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół z poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Wiceprzewodniczący Rady rozpoczął procedurę głosowania nad przyjęciem protokołu nr II/06 z dnia 20 grudnia 2006 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu Nr II/06 z dnia 20 grudnia 2006 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że protokół Nr II/06 z dnia 20 grudnia 2006 roku został przyjęty.

6. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 21 grudnia  2006 roku  do dnia sesji

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu.

Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania   Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 21 grudnia 2006 roku  do dnia sesji wraz ze sprawozdaniem Zarządu, zawierającym informację z posiedzenia  z dnia 29 grudnia 2006 roku.  

W dniu dzisiejszych obrad - informację Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu zawierającą sprawozdanie z posiedzenia Zarządu z dnia 11 stycznia 2007 roku.    

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jana Ambrożewicza– Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania. 

Pan Jan Ambrożewicz Starosta Włocławski powiedział, że sprawozdanie z dnia 29 grudnia 2006 roku radni otrzymali wcześniej, w materiałach na sesję, dlatego omówi sprawozdanie z ostatniego posiedzenia Zarządu z dnia 11 stycznia 2007 roku. 

Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu przyjął wstępną informację w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2007 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i poradniach psychologiczno-pedagogicznych oraz placówkach opiekuńczo-wychowawczych.

Na wniosek dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, zarząd powiatu podjął uchwałę w sprawie rozwiązania stosunku pracy z Panem Krzysztofem Szczepańskim Dyrektorem SPZPS we Włocławku na mocy porozumienia stron. Jednocześnie zarząd podjął również uchwałę w sprawie udzielenia Pani Annie Dębickiej z dniem 15 stycznia 2007 r. pełnomocnictwa do składania oświadczeń woli i zarządzania SPZPS we Włocławku. Z dniem 15.01.2007 r. Pan Szczepański został dyrektorem Szpitala we Włocławku. Jest to awans dla dyrektora. Było to rozwiązanie umowy optymalne, bo nie narażało organu prowadzącego na koszty odpraw i innych roszczeń. Zarząd otrzymał informację związków zawodowych, pracowników SPZPS, że osobą godną zaufania i polecenia  na to stanowisko jest pani Anna Dębicka, stąd decyzja zarządu. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd przyjął informację dotyczącą zaawansowania procedury zmierzającej do sprzedaży nieruchomości położonej w Lubrańcu przy ulicy Kościuszki 14. 

Uwzględniając kolejny wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął uchwałę w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w 2007 roku.

Zarząd Powiatu, na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji podjął uchwałę w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych  o charakterze ponadgminnym w 2007 roku. 

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu dotyczącego pisma Urzędu Marszałkowskiego            z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie podpisania porozumienia z dnia 29 grudnia 2006 r. dotyczącego rozwiązania umowy dotacji, zarząd przyjął ww. informację, zalecając rozwiązanie tej umowy. Jednocześnie zarząd upoważnił Starostę do rozwiązania umowy zawartej  pomiędzy  Powiatem Włocławskim a SPZPS dotyczącej określenia zasad przekazania oraz trybu rozliczenia  dotacji na dofinansowanie utworzenia Oddziału Opieki Paliatywnej w strukturze SPZPS we Włocławku. 

Zarząd powiatu przyjął, przedstawioną przez Skarbnika, informację dotyczącą protokołu                 z przeprowadzonej kontroli kompleksowej przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Bydgoszczy  w Starostwie Powiatowym we Włocławku w okresie od 11 września do 2 listopada 2006 oraz  wystąpienie pokontrolne.

Uwzględniając kolejny wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął również informację dotyczącą realizacji budżetu powiatu  włocławskiego za 11 miesięcy 2006 roku, zgodnie z wnioskiem Pana Marka Śledzińskiego. 

O godzinie 1125 na obrady Rady przybyła Radna Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 19 radnych. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych – czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Radna Janina Mierzwicka  poprosiła o szerszą informację nt. rozwiązania umowy z Urzędem Marszałkowskim w dniu 29.12.2006 r. Czy są ustalone nowe zasady w sprawie dotacji z Urzędu Marszałkowskiego na organizację Oddziału Opieki Paliatywnej?

Pan Jan Ambrożewicz Starosta Włocławski powiedział, że rozwiązanie tej umowy może skutkować wyłączeniem zadania z dotacji przekazanej przez Urząd Marszałkowski. Biorąc pod uwagę zapewnienia z Urzędu Marszałkowskiego (ustne) – procedury, które są prowadzone niestety wymagają podejścia, że zadanie musi być zdjęte z planu na rok 2006,a ma być to zadanie wprowadzone w roku 2007. Rodzi się niebezpieczeństwo (zmiana na stanowisku marszałka), że zadanie może być wprowadzone z problemami z powrotem. Nie można wychodzić z założenia, że nikomu nie można wierzyć. Trudno przewidzieć, jaki byłby skutek, gdyby nie podpisało się tego porozumienia. Nie musiałby być to skutek pozytywny. Zapewnienia są, że to zadanie jest priorytetowe i pieniądze te mają wystarczyć. Zarząd zwracał uwagę na fakt, czy pieniądze, które Urząd Marszałkowski zapewni na remont oddziału opieki paliatywnej –są wystarczające, czy będzie stać Starostwo Powiatowe na dołożenie brakujących środków. Pan Wicestarosta Kaca ma zapoznać się z dokumentacją  i zostanie ocenione, czy proponowane pieniądze są wystarczające na wyremontowanie oddziału, żeby nie okazało się, że dotacja będzie wynosić 700.000 zł a stworzenie oddziału i jego funkcjonowanie będzie dodatkowym obciążeniem. Ceny na rynku prac budowlanych rosną i może się okazać, że środki będą na granicy zysku i strat. W roku 2006 przetarg nie odbył się, firmy wzięły specyfikację a żadna z nich nie zgłosiła się do przetargu. Być może oczekiwania inwestora były za duże w porównaniu do środków finansowych zabezpieczonych na ten cel.         

Radny Arkadiusz Gąsiorowski zadał pytanie w sprawie posiedzenia z dnia 29.12.2006 r. – wniosek dyrektora PZD w sprawie zajęcia stanowiska w przedmiocie ugodowego rozstrzygnięcia sprawy sądowej dotyczącej zapłaty dochodzonej przed sądem przez spółkę „SPEC-DRÓG” przeciwko Powiatowi Włocławskiemu. Radny poprosił o szczegółowe przedstawienie sprawy oraz przedstawienie stanowiska przez radcę prawnego. 

Pan Jan Ambrożewicz Starosta Włocławski powiedział, że temat sporny dotyczył dyrektora  Pana Wiśniewskiego, reprezentującego PZD a spółki SPEC – DRÓG, a konkretnie zmiany przepisów w sprawie podatku VAT. Z chwilą wejścia Polski do Unii Europejskiej 7% podatek VAT został zamieniony na 22%. Szczegółowe procedury przetargowe jakie wystąpiły w zadaniu  nie zostały wzięte pod uwagę przez Urząd Marszałkowski. Nie było wówczas przepisów, które dawałyby możliwość płacenia różnicy VAT- u do wykonywanych robót. Powstała kwestia sporna. Samorządy różnie do tego podchodziły. PZD nie miał środków finansowych i nie widział możliwości zapłaty spółce SPEC – Dróg wynikającą z różnicy podatku VAT. Spółka wystąpiła do sądu przeciwko PZD. Starosta dowiedział się o tym w parę dni od momentu objęcia funkcji starosty włocławskiego. Po rozmowach z dyrektorem PZD, jak i dyrektorem SPEC – Dróg oraz pozostałymi udziałowcami udało się zaproponować rozwiązanie – że spółka odstępuje od  kwoty spornej – 96.000 zł plus VAT (ok.117.000 zł), a powiat płaci za koszty wpisowe sądowe, jest to kwota 4.800 zł. W tym temacie posiłkowano się opinią radcy prawnego zatrudnionego w Starostwie Powiatowym. Jeżeli będzie konieczność uzupełnienia odpowiedzi przez panią mecenas, to zostanie ona udzielona.

Radny Arkadiusz Gąsiorowski  zapytał, czy starosta nie ma nic przeciwko temu, żeby radny zapoznał się z treścią pozwu? 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było. 

Wiceprzewodniczący Rady przed rozpoczęciem głosowania, poprosił o uzupełnienie w § 2 w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały dzisiejszej daty, tj. 12 stycznia 2007 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 21 grudnia 2007 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 stycznia 2007 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 21 grudnia 2006 roku do dnia sesji została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 21 grudnia 2006 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 stycznia 2007 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 21 grudnia 2006 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że w dniu 22 grudnia 2006 roku Pan Paweł Małas złożył pismo, w którym zrzekł się mandatu radnego z uwagi na przyjęcie propozycji pracy jako zastępca Burmistrza Miasta Brześcia Kujawskiego. Jako przyczynę rezygnacji Pan Małas podał fakt, iż nie można łączyć funkcji zastępcy burmistrza z członkostwem w organach jednostek samorządu terytorialnego. 

Do projektu uchwały radni otrzymali, do wiadomości, kserokopię wyżej wymienionego pisma. (załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały mają radni uwagi? Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie projektu uchwały § 4, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały dzisiejszej daty, tj. 12 stycznia 2007 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 stycznia 2007 roku w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 stycznia 2007 roku w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania Pana Pawła Małasa z komisji Rady Powiatu we Włocławku. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy odwołania Pana Pawła Małasa z funkcji Przewodniczącego Komisji  Administracji, Ładu, Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, a także z członka Komisji Rewizyjnej. 

Następnie zapytał, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że na sali obrad było 18 radnych.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 stycznia 2007 roku w sprawie odwołania Pana Pawła Małasa z komisji Rady Powiatu we Włocławku została podjęta.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie odwołania Pana Pawła Małasa z komisji Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 stycznia 2007 roku w sprawie odwołania Pana Pawła Małasa z komisji Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2005 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że informację o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2005 roku przedłożył z upoważnienia Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska, Kierownik Delegatury we Włocławku.  Konieczność przedłożenia Radzie Powiatu informacji wynika z przepisów ustawy z dnia 20 lipca 1991 roku o Inspekcji Ochrony Środowiska. Przedłożony Państwu materiał zawiera informacje o monitoringu powietrza, rzek, wód podziemnych oraz odpadów. 

Na dzisiejsze obrady została zaproszona Pani Anna Ciesielska Kierownik Delegatury we Włocławku, którą Wiceprzewodniczący Rady poprosił o przedstawienie informacji.

Pani Anna Ciesielska – Kierownik Delegatury we Włocławku Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy powiedziała, że przedstawi informację o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za rok 2005, zaś informacja  za rok 2006 zostanie przedłożona Radzie w terminie późniejszym.

Powietrze

Na terenie Powiatu Włocławskiego są wykonywane badania powietrza, zanieczyszczeń gazowych przy pomocy mobilnej stacji pomiaru zanieczyszczeń oraz przy pomocy metody pasywnej. Stwierdza się podwyższone wartości stężeń tlenku węgla. Dopuszczalna norma wynosi 10.000 μg/m3 , a obserwuje się 9.000 μg/m3. Podwyższone stężenie SO2 zauważa się szczególnie w okresach zimowych. Stężenie  NO2 – niewielkie różnice w ilości w okresie zimowym a letnim. Przedstawiony radnym materiał zawiera również ocenę jakości powietrza jakim się oddycha ze względu na tzw. nową dyrektywę metolową. Ta dyrektywa weszła w życie w roku 2004. Ocena była robiona na podstawie 5 letniego okresu badawczego.   Powiat Włocławski będzie wchodził w skład strefy włocławsko – aleksandrowskiej, do której będzie również należał powiat radziejowski.  Na podstawie pierwszej oceny wykonanej zamieszczonej na str. 8 informacji stwierdza się:

· zawartość benzo(a)pirenu w pyle zawieszonym PM10 i pył zawieszony PM10 
w najbardziej niekorzystnej 3 klasie,

· zawartość arsenu, kadmu i niklu w pyle zawieszonym PM10 w najkorzystniejszej 1 klasie.

Monitoring rzek 

W 2005 roku w powiecie włocławskim kontrolą objęto pięć rzek: Wisłę, Zgłowiączkę, Lubieńkę, Strugę Kujawską i Kanał „A”. W systemie monitoringu krajowego znajdują się dwa punkty pomiarowo-kontrolne na rzece Wiśle. Pozostałe rzeki objęte są monitoringiem regionalnym. Ogólna ocena czystości tych rzek - badanie wykonuje się w danym punkcie badawczym. Wisłę bada się  powyżej Włocławka przy zaporze oraz poniżej Włocławka w miejscowości Gąbinek. Ogólna ocena IV klasa. 

Rzeka Zgłowiączka była badana w 4 punktach powyżej i poniżej Lubrańca oraz powyżej i poniżej Brześcia Kujawskiego. Ogólna ocena rzeki – IV klasa. Poniżej Brześcia Kuj. obserwuje się V klasę. Obecnie nie mówi się, że są tu rzeki pozaklasowe. Wskaźniki zanieczyszczeń, które decydują o danej klasie w danym punkcie są pokazane w informacji.  

Rzeka Lubieńka 

Punkty badawcze są poniżej Lubienia Kujawskiego, powyżej Śmiłowic i ujścia do Zgłowiączki. Przy ujściu do Zgłowiączki Lubieńska jest najczystsza. 

Monitoring wód podziemnych

W ramach badań ogólnokrajowych są dwa punkty badawcze oraz w ramach badań monitoringu regionalnego wykonuje się badania w 2 punktach. Wody ujmowane do celów pitnych – jest realizowany przez Państwowy Instytut Geologiczny od 1991 r. W 2005 roku na terenie powiatu włocławskiego oceny dokonuje się w oparciu o 2 punkty obserwacyjne: w Choceniu, gdzie ujmowane są wody trzeciorzędowe i w Skrzynkach (wody czwartorzędowe). W pierwszym omawianym otworze odnotowano III klasę. Przekroczenia norm dla III klasy stwierdzono tylko w przypadku wodorowęglanów. W studni w Skrzynkach stwierdzono wody w II klasie, czyli wody dobrej jakości. Nie odnotowano parametrów w IV i V klasie. 

Monitoring odpadów
Na terenie Powiatu jest 11 składowisk. Największe wypełnienie, i najprawdopodobniej z końcem roku 2009 przestaną funkcjonować, mają wysypiska w miejscowości Agnieszkowo dla gminy Lubraniec i Narty dla Lubienia Kuj. i Naczachowo w Izbicy Kuj. Ilość wytworzonych odpadów na terenie Powiatu jest ok. 31 tys. ton odpadów. Najwięcej odpadów wytwarza Cukrownia Brześć Kuj., a najwięcej odpadów niebezpiecznych – jest na terenie gazociągów przesyłowych w miejscowości Gąbinek. W informacji są też dane nt. ilości powstających odpadów z komunalnych oczyszczalni ścieków. 

Jeziora

Do końca 2004 roku przebadano 28 jezior o łącznej powierzchni 1518 ha, a objętość wynosi 54 000 m 3. Taka informacja jest zawarta w materiałach złożonych za rok 2004. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej informacji?

Radna Jadwiga Fijałkowska stwierdziła, że aparatura do pomiarów jakości powietrza w miejscowości Chodecz była usytuowana w złym miejscu. Ta aparatura znajdowała się w strefie zakładów przemysłowych. W związku z tym emisja zanieczyszczeń w miejscowości Chodecz była wyjątkowo duża  i jest to niezgodne z prawdą. Mieszkańcom danej gminy zależy na tym, by jakość powietrza była zdrowa, bo Chodecz zalicza się do miejscowości wypoczynkowo – letniskowej. W związku z tym radna złożyła wniosek, by aparatura do pomiaru powietrza była usytuowana w innych miejscach. Owszem winna być przy zakładach pracy, ale też na terenie obiektywnym, by wyciągnąć średnią.  Jest to zakłamany pomiar. 

Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że w miejscowości Chodecz nie było żadnej aparatury pomiarowo – kontrolnej. Była tu zastosowana metoda pasywna. Są to tzw. krążki, które są montowane na okres 1 miesiąca czasu. Laboratorium mobilne stoi w miejscowości Brześć Kuj. (od stycznia do końca czerwca). Jeżeli będą środki finansowe, to mobilne laboratorium ustawi się w Chodczu. Wcześniej były wykonywane badania w Chodczu i Pani Kierownik może je udostępnić. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że w informacji było podane, że w 3 miejscowościach wysypiska są wypełnione w bardzo dużym stopniu. Czy te miejscowości są zgłoszone do wojewódzkiego planu  gospodarki odpadami ? Winny być zgłoszone wnioski dotyczące okresu po wypełnieniu tych wysypisk. To jest uwarunkowane tym, że w danych gminach będą mogły być budowane nowe wysypiska. 

Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że jest decyzja Starosty Włocławskiego wynikająca z mocy prawa, że te składowiska z końcem 2009 roku będą zamknięte.   Jeżeli będą miały być dalej eksploatowane, to trzeba będzie znaleźć środki na ich modernizację i rozbudowę itd.

Radny Marek Osiński powiedział, że w roku 2004 było badane Jezioro Rakutowskie. Czy była badana również rzeka Rakutówka, która jest głównym źródłem wejścia wody do jeziora.    Jest to priorytetowe jezioro, które wchodzi w akwen parku krajobrazowego. Jaka jest czystość wód w Jeziorze Rakutowskim?  Jest tu bardzo mocno rozwinięte życie biologiczne.

Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że Jezioro Rakutowskie ma powierzchnię 300 ha. Średnia głębokość 1,1 m, maksymalna głębokość 2,8 m. Jezioro było badane w roku 2004. Ocena  czystości ogólnej II. Stan sanitarny jeziora I. Jest to jezioro poza podatnością na degradację. Rzeka Rakutówka  została ujęta, jako jedyny punkt w Powiecie Włocławskim, do badań comiesięcznych ze względu na bytowanie ryb. 

Radny Marek Osiński powiedział, że w sprawozdaniu jest informacja o składowiskach odpadów komunalnych. Z 2005 r. brak świadectwa kwalifikacyjnego w zakresie gospodarowania odpadami w składowisku Kurowo Kolonia. Czy to zostało do dnia dzisiejszego uzupełnione? 

Pani Anna Ciesielska stwierdziła, że nie udzieli na to pytanie odpowiedzi. Opracowanie powstawało w miesiącu październiku 2005 roku. Być może, że tak.

Radna Ewa Kończyńska  powiedziała, że Starym Brześciu powstał zakład recyklingu. Czy zakład stwarza zagrożenie dla środowiska?

Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że z dniem zakończenia budowy składowisko zostanie zgłoszone do odbioru. Będąc na odbiorze, po kontroli działu inspekcji – będzie pełny obraz informacji. Raczej zakład nie powinien stanowić zagrożenia.  

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi do sprawozdania?  

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Donajczyka Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jerzy Donajczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska powiedział, że w dniu 11.01.2007 r. odbyło się posiedzenie Komisji, na której, między innymi, przedmiotem dyskusji były sprawy związane z informacją  przedstawioną przez Panią Kierownik Delegatury. Dyskusja była bardzo wnikliwa. Padło wiele pytań, na które Pani Kierownik odpowiadała. Informacja ta w pełni oddaje wyniki o stanie środowiska  naturalnego w Powiecie. Wiadomo, że nie we wszystkich punktach  jest on najlepszy, ale informacja wychwytuje wszystkie mankamenty i trafnie odzwierciedla stan środowiska.  Na podstawie dyskusji, Komisja obradująca w pełnym składzie 9 osobowym, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2005 roku wraz z załącznikiem. Komisja Rolnictwa rekomenduje Wysokiej Radzie, by  uwzględniła następujący wniosek:

Rada Powiatu uznaje za wskazane poddaniu w 2007 roku badaniu wód jezior, znajdujących się na terenie Powiatu Włocławskiego, w pierwszej kolejności tych, które przez ostatnie 5 lat nie poddane były takiemu badaniu.

Przewodniczący Komisji zawnioskował o podjęcie stosownej uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący poprosił o uzupełnienie projektu uchwały, § 2 – gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały dzisiejszej daty, tj. 12 stycznia 2007 roku. 

Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 stycznia 2007 roku w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2005 roku została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2005 roku stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 stycznia 2007 roku w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2005 roku stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1155  Wiceprzewodniczący  Rady ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie  o godzinie 1210 Wiceprzewodniczący Rady wznowił obrady Rady i powiedział, że Komisja Rolnictwa zgłosiła wniosek, by w roku 2007 zbadać jeziora w Powiecie Włocławskim. Wniosek będzie delegacją dla Zarządu Powiatu.  

Następnie Wiceprzewodniczący zapytał radnych, kto jest za podjęciem wniosku w następującym brzmieniu:

Rada Powiatu uznaje za wskazane poddaniu w 2007 roku badaniu wód jezior, znajdujących się na terenie Powiatu Włocławskiego, w pierwszej kolejności tych, które przez ostatnie 5 lat nie poddane były takiemu badaniu.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu podjęła wniosek, który zostanie skierowany do Starosty Włocławskiego.

O godzinie 1215 przybył na obrady Rady Pan Wiktor Muratow. Na sali obrad było 20 radnych.  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2007 rok.  

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 5 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, rada powiatu jest zobowiązana, do uchwalania odrębnie na każdy rok kalendarzowy, programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 

W programie, który jest załącznikiem do uchwały, pokazana jest nazwa zadania, termin realizacji, forma realizacji, a także podmiot odpowiedzialny za realizację lub koordynację realizacji zadania. 

Wiceprzewodniczący poprosił Panią Hannę Lelewską Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego o przedstawienie, z upoważnienia Zarządu Powiatu, projektu uchwały.        

Pani Hanna Lelewska Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego powiedziała,  że ustawa z dnia 24.04.2004 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie reguluje, między innymi, prowadzenie działalności pożytku publicznego przez organizacje pozarządowe i korzystanie z tej działalności przez organy administracji publicznej. Działalnością pożytku publicznego jest działalność społecznie użyteczna prowadzona przez organizacje pozarządowe w sferze zadań publicznych. Mając na uwadze uregulowania zawarte w ustawie, jak również bliskość wielu zadań publicznych należących do zadań własnych powiatu z zakresu statutowej działalności, włączenie organizacji do ich realizacji będzie bardziej efektywne. Dzięki temu będą bardziej zaspakajane potrzeby zbiorowe mieszkańców. Na mocy art. 5 ust. 3 w/w ustawy został opracowany projekt programu współpracy Powiatu z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2007 rok. Współpracą są objęte konkretne zadania, a nie organizacje pozarządowe. Projekt uchwały został omówiony i pozytywnie zaopiniowany w dniu 29 listopada 2006 roku przez zespół o charakterze doradczym i inicjatywnym powołanym spośród przedstawicieli organizacji pozarządowych działających na terenie Powiatu Włocławskiego.  

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały są  uwagi? Uwag nie było.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Andrzeja Spychalskiego – Przewodniczącego Komisji  Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów  powiedział, że w dniu 9 stycznia 2007 roku odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów. Komisja analizowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2007 rok. Projekt uchwały , z upoważnienia Zarządu Powiatu, przedstawiła Pani Hanna Lelewska Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego. Po dyskusji, bez uwag i wniosków, jednogłośnie, tj. 9 głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Wiceprzewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie §  4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały dzisiejszej daty, tj. 12 stycznia 2007 roku.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto z radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 stycznia 2007 roku w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2007 rok została podjęta.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2007 rok stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 stycznia 2007 roku w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2007 rok stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o bieżącej działalności jednostki oraz perspektywach organizacji na najbliższe lata Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz zmianie uchwały Rady Powiatu we Włocławku. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że Rada Powiatu poprzedniej kadencji podjęła uchwałę nr XLIII/482/06. Na podstawie sprawozdania i wniosków Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonej w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, zobowiązała w § 2 dyrektora jednostki:

1) do składania Radzie Powiatu we Włocławku  comiesięcznych sprawozdań o sytuacji finansowej zakładu, zawierających w szczególności: sytuację majątkową i finansową, wynik finansowy, rentowność i płynność zakładu, diagnozowanie sytuacji ekonomiczno – finansowej.  

2) do przedstawienia Radzie Powiatu we Włocławku do dnia 31 lipca 2006 roku sprawozdania z realizacji programu naprawczego SPZPS zatwierdzonego uchwałą Nr XXXIII/377/05 z dnia 17 sierpnia 2005 roku. 

Zgodnie z dyspozycją Rady, stosowne sprawozdania były Radzie przedstawiane. 

Niniejszą uchwałą proponuje się, by sprawozdania o sytuacji finansowej były przedstawiane co kwartał dwóm komisjom Rady, tj.: Komisji Zdrowia oraz Komisji Rewizyjnej. 

W paragrafie 3 projektu uchwały proponuje się uchylenie § 2 w całości. 

Zgodnie z § 1, do projektu uchwały została dołączona informacja o bieżącej działalności SPZPS oraz perspektywach organizacji jednostki na najbliższe lata. Informacja przedstawia sytuację zakładu oraz bilans jednostki na dzień 31 października 2006 roku, podział zobowiązań według stanu na dzień 31.10.2006 r.,  podział należności,  rachunek zysków i strat na dzień 31.10.2006 r. oraz projekt planu finansowego jednostki na rok 2007. 

Na dzisiejsze obrady została zaproszona Pani Anna Dębicka Zastępca Dyrektora SPZPS we Włocławku, którą Wiceprzewodniczący Rady poprosił o przedstawienie informacji. 

Zastępca Dyrektora SPZPS we Włocławku – Pani Anna Dębicka powiedziała, że ma obowiązek przedstawienia informacji o bieżącej działalności jednostki, perspektywach organizacji na najbliższe lata. Aby móc przejść do informacji szczegółowej na temat perspektyw i organizacji jednostki na najbliższe lata, należy po krótce przedstawić sytuację jednostki sprzed półtora roku. To był okres miesiąca kwietnia i maja 2005 roku, kiedy w jednostce zaczął pracę Dyrektor Szczepański               i Zastępca Dyrektora. Wtedy zakład był w tragicznej sytuacji i wisiało nad nim widmo całkowitego bankructwa. Przez wiele lat, od 2001 roku, kiedy weszła w życie ustawa o tzw. wypłacie 203 dla pracowników, która nie była regulowana w ogóle i dyrekcja tego zakładu podejmowała próby odroczenia spłaty zobowiązań i przez 4 lata żadne z tych działań nie zostały zrealizowane i wypłata tych pieniędzy się nie zdarzyła. Natomiast sama ustawa była ustawą wirtualną, która nie dawała środków na wypłatę tych wynagrodzeń zapisanych ustawowo. Natomiast sytuacja placówki była taka, że nie było możliwości wypłaty pracownikom tych podwyżek ze środków własnych. W tamtym okresie były nie zrealizowane zobowiązania z ustawy 203, z poprzednich lat nie wypłacone trzynaste pensje, nie zrealizowany Fundusz Świadczeń Socjalnych, zobowiązania dwóch istniejących aptek wobec hurtowni farmaceutycznych, ponieważ były zakupowane leki do aptek, były sprzedawane w aptekach, a nie regulowano środków za zrealizowane dostawy, był zaciągnięty kredyt na 700.000 zł w Banku Spółdzielczym, który w sposób radykalny został ściągnięty z zakładu przez bank w obliczu bankructwa placówki i nie było żadnych ustępstw w tym zakresie. Poza tym nie były w tej sytuacji na bieżąco regulowane zobowiązania wobec dostawców za media, usługi, leki itd. Istniała wobec powyższego groźba pozbawienia zakładu wszystkich mediów z powodu nie zapłacenia rachunków i niemożliwość funkcjonowania bieżącego, ponieważ dla funkcjonowania tego zakładu konieczne było wypracowywanie kontraktu, a jest to tylko możliwe wówczas, jeżeli są realizowane bieżące dostawy w zakresie leków a także świadczeń, które w tym zakładzie powinny funkcjonować. W związku z powyższym w tamtym okresie najważniejszym problemem, który należało rozwiązać było zatrzymanie odsetek i zrealizowanie podstawowych zobowiązań wobec pracowników, wynikających z ustawy 203 i praktycznie zaraz po dniu 1 czerwca przygotowano bardzo niesympatyczną operację dla pracowników, bowiem przyznano im na 3 miesiące dwie podwyżki, wynikające z ustawy 203, co wiązało sie z dodatkowym obciążeniem dla i tak zadłużonego zakładu. Następnie wypowiedziano te podwyżki pracownikom, ale przy pomocy tej operacji zatrzymano narastanie odsetek za 4 lata, od niezrealizowanego zobowiązania. Ponadto dodatkowym zdarzeniem, które pogarszało sytuację finansową zakładu było to, że grupa zdeterminowanych pracowników, oczekujących na swoje wypłaty prze taki długi okres czasu, udała się w dość dużej ilości do komornika, który wszedł na konto zakładu, bezwzględnie ściągając zobowiązania, łącznie z odsetkami i kosztami komorniczymi. Sytuacja ta spowodowała takie zagrożenie w zakładzie, że praktycznie w tamtym momencie nie było nawet na wypłaty pracownicze w kwotach netto. Sytuacja wyglądała niezwykle tragicznie, dlatego podjęto działania, które pozwoliły na spisanie ugody z komornikiem, celem zrealizowania tych zobowiązań i te wierzytelności środkami własnymi zakładu zostały zapłacone, przy ogromnym obciążeniu dla zakładu. Następną operacją, jaką dokonano w tamtym czasie była sprzedaż aptek, które były dziwnym zjawiskiem, bo w całej Polsce apteki przynoszą zyski, a w tym zakładzie przynosiły tylko koszty, wobec tego zostały sprywatyzowane i sprzedane osobom, które je prowadziły. Apteki przeszły w ręce farmaceutów,osób, które je wcześniej prowadziły, które teraz mają koncesję i płacą zakładowi dzierżawę. Apteki zostały sprzedane jeszcze w marcu, przed objęciem kadencji przez obecną dyrekcję, ale pozostały długi w bardzo dużych wysokościach, które zakład musiał realizować aż do miesiąca listopada 2006 roku, ale zostały spłacone w całości. Zaciągnięty w Banku Spółdzielczym kredyt w wysokości 700.000 zł. również został spłacony. W lipcu 2005 roku zgodnie z ustawą o pomocy publicznej i restrukturyzacji zakładów opieki zdrowotnej, został napisany program restrukturyzacyjny, który przyjęty uchwałą Rady Powiatu  pozwolił zakładowi na uzyskanie środków umożliwiających spłatę określonych zobowiązań, po spełnieniu wynikających z ustawy wymogów i w tej sytuacji wypłacone zostały zaległe zobowiązania wobec pracowników w wysokości  prawie 2 milionów złotych. Pożyczka została wypłacona w czterech transzach i w chwili obecnej jest regularnie łącznie z odsetkami spłacana. Ponadto te wszystkie spłaty i cała sytuacja spowodowały taki stan rzeczy, że w 2005 roku od miesiąca maja nie było możliwe regulowanie składek ZUS i zakład zadłużył się na 1,5 miliona  zł w zakresie składek zusowskich, co mogło się tragicznie skończyć. W tej chwili jest taka sytuacja, że podpisano z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych układ ratalny na 60 rat. Połowa tej kwoty została spłacona w gotówce, w całości ze środków zakładu, pozostałe są rozłożone na 60 rat do spłaty. Zakład posiada zaświadczenie z ZUS, że nie zalega ze składkami, co jest bardzo ważne dla zakładu. W czasie pracy obecnej dyrekcji, od 2005 roku zostały przeprowadzone dwa badania bilansowe, mimo, że zakład nie podlega takiemu badaniu bilansowemu z mocy ustawy, które pozwoliły na niezależną ocenę  przez kancelarie biegłych sytuację finansową zakładu. Za rok 2005 zostało to ocenione, że jest wprowadzonych wiele działań, które skutkują poprawą sytuacji finansowej zakładu. Można powiedzieć, że na dzień dzisiejszy jest podpisana umowa z biurem, które wykona badanie bilansowe za rok 2006, co również organowi założycielskiemu pozwoli na niezależną ocenę finansów zakładu na podstawie tego badania bilansowego. Są przygotowane wszystkie materiały i już księgowość pracuje nad tym, żeby można było takie badanie wykonać. Tak w skrócie została przedstawiona historia półtorarocznych zmagań z zadłużeniem zakładu, który przy wyksięgowaniu, które będzie możliwe przy pomocy Rady Powiatu w finansach zakładu pozwoli na zmniejszenie zadłużenia tego zakładu o kwotę 3 milionów złotych. Natomiast jak dyrekcja rozpoczynała pracę to zadłużenie wynosiło ponad 6 milionów złotych. Jest możliwe wyksięgowanie w tej chwili po wygranych procesach sądowych tzw. zaległej trzynastej pensji wypłacanej pracownikom, która to zobowiązanie pozostawi na poziomie 2 milionów złotych. Te zobowiązania będą regularnie zmniejszane, bo sytuacja finansowa zakładu na to pozwoli, ponieważ   z wyliczeń wynika, że jest możliwy do wypracowania w tym zakładzie dodatni wynik finansowy i gdyby nie to, że płacone były odsetki i zobowiązania komornicze, ten wynik kształtowałby się na poziomie ok.500 tys. zł, co w tym zakładzie zdarzyło się po raz pierwszy w historii, bo można powiedzieć, że od roku 1999 roku ten zakład nigdy nie miał dodatniego wyniku finansowego. Natomiast prze wdrożeniu określonych oszczędności, pilnowaniu finansów, przeliczaniu wszystkich rzeczy, trzymaniu w ryzach jest to możliwe, jak się okazuje. Wpływy zakładu są na poziomie kwoty ok. 800.000 zł miesięcznie, samego kontraktu z Narodowego Funduszu Zdrowia. Kontrakt jest wypracowany w całości. Na świadczenia medyczne w roku 2006 była to kwota zapisana w kontrakcie 8.487.000 zł, realizacja jego według stanu na dzień 30 października 2006 roku tj. 7.040.000 zł. Ponadto zakład próbuje szukać dodatkowego finansowania i przy pomocy   sponsorów zebrano kwotę ok. 30.000 zł na naprawę sprzętu. Przy pomocy sponsora zostały przygotowane pomieszczenia, w których została zakontraktowana nowa poradnia tj. Poradnia Chirurgii Urazowo – Ortopedycznej, na którą jest ogromne zapotrzebowanie. Pacjenci oczekiwali  w długich kolejkach. Teraz mogą z takiej poradni korzystać w godzinach popołudniowych. Na przyszłość planowane jest przy wykorzystaniu pewnych możliwości, czyli np. zakupu lizingowego aparatury rentgenowskiej, która w myśl nowych przepisów ulega dekapitalizacji. Jest możliwe zakupienie jednostanowiskowego aparatu radiologicznego, oprócz tego nowego aparatu USG, mimo, że stary aparat jeszcze funkcjonuje, ale jak wiadomo w medycynie nie ma próżni, trzeba cały czas na lepszym sprzęcie pracować. Ponadto zmniejsza się również naliczony Fundusz Świadczeń Socjalnych, nie naliczając go na lata następne, natomiast realizuje się go wstecz, on też ulega cały czas zmniejszeniu. Monitorowane jest zatrudnienie pracowników, w sensie takim, aby nie doprowadzać do przerostu zatrudnienia, w naturalny sposób redukować kadrę, która odchodzi na emerytury, na świadczenia przedemerytalne. To zatrudnienie się cały czas zmniejsza tak, aby można było się dostosować do reguł programu, który został stworzony. Była podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim na przekazanie dotacji dla zakładu, która umożliwiłaby dostosowanie budynku na ulicy Stodólnej, na potrzeby Oddziału Opieki Paliatywnej, w którym byłoby 10 łóżek paliatywnych dla pacjentów w okresie schyłkowym, terminalnym z chorobami nowotworowymi, co też jest niezwykle potrzebne na naszym terenie. Takiego oddziału stacjonarnego nie ma we Włocławku, jest tylko Polskie Towarzystwo Opieki Paliatywnej, które świadczy te usługi w domu chorego. Natomiast nie ma specjalistycznego oddziału, a jest on niezbędny do funkcjonowania na naszym terenie. Budynek, który mieści się na ul. Stodólnej jest obiektem zabytkowym, ale uzyskano zezwolenia i wstępną koncepcję przebudowy. Koszty tej koncepcji pokrył SPZPS na kwotę ok. 20 tys. zł. Jest możliwe, aby ten obiekt przystosować na potrzeby takiego oddziału. O ile wiadomo, ta dotacja zostanie przyznana, jej prolongata jest możliwa, po uchwaleniu budżetu Województwa do 30 marca 2007 roku. O ile to w budżecie Województwa będzie uchwalone, a jest taki zapis, który na to pozwala. Niezwłocznie po  otrzymaniu takiej informacji zostanie ogłoszony przetarg i wyłoniony zostanie wykonawca na przygotowanie tego obiektu. W roku 2008 trzeba będzie wykazać dużo inicjatywy i zabiegów, aby przygotować zakład do kontraktowania świadczeń na nowych zasadach, ponieważ kończy się kontrakt wieloletni z końcem 2007 roku. Będzie to bardzo trudne, natomiast zaplanowano jeszcze w tym roku, że wejdzie firma, która zajmuje się przygotowywaniem certyfikatów ISSO, były nawet wstępne rozmowy, także zakład będzie się do tego przygotowywał. W okresie kiedy te zobowiązania będą na mniejszym poziomie, zakład będzie ubiegał się o środki z Unii Europejskiej, w których wymagany jest udział środków pochodzących z zakładu. Wtedy to będzie priorytetowa sprawa. Pani Dyrektor powiedziała, że to tyle z jej strony, ale jeżeli będą pytania, to chętnie udzieli na nie odpowiedzi.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Ewę Kończyńską Przewodniczącą Komisji  Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu – Pani Ewa Kończyńska powiedziała, że w dniu 10 stycznia 2007 roku odbyło się posiedzenie Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu, która w swoim porządku obrad miała zawarty punkt dotyczący analizy bieżącej sytuacji SPZPS. Komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z załączoną informacją. W trakcie dyskusji szczególną uwagę zwracano na przebieg procesu restrukturyzacyjnego oraz analizę możliwości ograniczenia  zatrudnienia pracowników administracji.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że co prawda nie ma Pana Dyrektora Szczepańskiego, ale czuje taką potrzebę w obecności radnych, podziękowania Panu Dyrektorowi, że ten zakład wyprowadził na prostą. Pani Radna przez cały czas miała tego świadomość, że jest to bardzo trudne zadanie i to trudne zadanie, które postawił sobie pozwoliło, że teraz nawet Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Oświaty wyraziła pozytywną opinię  o przedstawionych materiałach, ponieważ Pani Radna nie sądzi, że w ciągu miesiąca, czy dwóch stało się tak, że ta opinia jest taka pozytywna. Pani Mierzwicka podkreśliła, że bardzo cieszy się z tego, iż obserwując pracę Pana Dyrektora SPZPS i całego Zespołu, należy również to podkreślić, że ten zakład, nad którym radni mają pieczę, wyszedł na prostą. Pani Radna poprosiła o przekazanie słów uznania Panu Dyrektorowi i całej załodze. Jednocześnie Pani Radna cieszy się z faktu, że Dyrektor Szczepański podjął nowe wyzwanie i na pewno mu sprosta. 

Wicestarosta – Pan Kazimierz Kaca powiedział, że nie ma na tej sali Pana Dyrektora Szczepańskiego, ale pewnie związane to jest z przekazaniem nowych obowiązków i przekazaniem starych obowiązków. Pan Wicestarosta również podziękował Dyrektorowi za pracę w imieniu Rady Społecznej jak i całego Zarządu Powiatu. Pan Wicestarosta podkreślił, że Pan Dyrektor odchodzi i to odchodzi z podniesionym czołem, nie tylko jako człowiek, ale w imieniu całej załogi, ponieważ na posiedzeniu Rady Społecznej były wszystkie związki zawodowe, pracownicy, którzy również podziękowali Panu Dyrektorowi oraz ukierunkowali, aby przekazać obowiązki Pani Dyrektor, która dzisiaj referowała sprawozdanie. Pan Wicestarosta dodał, że to, co powiedziała pani Radna, która była w poprzedniej kadencji, która miała obraz, wiedziała jak się sytuacja przedstawia, złożyła podziękowanie, dlatego cała Rada również dziękuje Panu Dyrektorowi. 

Radny Marek Osiński odpowiedział Pani Radnej Mierzwickiej, że ekipa, która sprawuje władzę zachowała się bardzo godnie w stosunku do Pana Dyrektora i na Radzie Społecznej były kwiaty i podziękowania, były kwiaty i podziękowania  na posiedzeniu zarządu, dlatego to nie są pierwsze podziękowania pod adresem Dyrektora. Pan Radny dodał, że sukcesem Pana Dyrektora jest zysk wypracowany za poprzedni rok w kwocie 203.000 zł, o czym Pani Dyrektor nie mówiła, dlatego popłynęły podziękowania  ze wszystkich szczebli, które powinny.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że nie mówiła o tym, czy Zarząd podziękował, czy Rada Społeczna podziękowała, ale jako Radna poprzedniej kadencji, która miała zaszczyt pracować z Panem Dyrektorem, czuła taki obowiązek i mimo, że Dyrektora tutaj nie ma, złożyła na ręce Pani Dyrektor słowa podziękowania.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że uczestniczył w posiedzeniu Komisji Zdrowia i kiedy słyszy głosy Pani Dyrektor, to uważa, jak to się potocznie mówi, “aby nie chwalić dnia przed zachodem słońca”. Należy poczekać przynajmniej rok i zobaczyć, jak będzie się sprawował zakład po podpisaniu układu ratalnego z ZUS-em, jak będzie realizował kontrakt, usługi medyczne, jak będzie zwalczał konkurencję, jak będzie zachowywał się na tym rynku usług medycznych. Pan Radny nie zabierał głosu na posiedzeniu Komisji, ale Regionalne Centrum Onkologii rozbudowuje swoją siedzibę i mimo, że w nazwie ma Centrum, to jednak będzie to Poradnia Onkologiczna specjalistyczna i w jakim zakresie przejmie pacjentów, czy w 100%, czy w 80%, to dopiero się okaże, dlatego z oceną należy jeszcze poczekać. Wszyscy byliby bardzo zadowoleni, Pan Radny również że po tych 3 latach burzliwych dyskusji na komisjach i na sesjach Rady poprzedniej kadencji, żeby było lepiej, ale jednak z realną oceną należy się wstrzymać i żeby było mniej głosu samochwały. Pan Radny również życzy Panu Dyrektorowi osiągnięć w nowym miejscu pracy. Należy dodać jeszcze, że opieka paliatywna w miarę upływu czasu stwarza dużo różnych sporów           i mimo, że pacjenci czekają, to wiadomo, że juz są kłopoty z przystosowaniem i zachowaniem w ramach udzielonej dotacji, o którą Powiat się ubiega w kwocie 750 tys. zł, czy to wystarczy? Może ewentualnie opieka paliatywna może wrócić do szpitala wojewódzkiego. Pan Dyrektor jest onkologiem, specjalistą i jeżeli uważa, że jest to ekonomicznie uzasadniona opieka i może przynosić zysk, to może również  zabiegać o to, aby  opieka paliatywna wróciła do szpitala. Ale to są zadania jeszcze przed Radą.

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że chciałaby również zabrać głos w dyskusji, ponieważ jak wszyscy radni z poprzedniej kadencji pamiętają była osobą, która krytykowała, mobilizowała do pracy, uczestniczyła w wielu spotkaniach. Komisja pozytywnie zaopiniowała materiał na temat bieżącej działalności przy 6 głosach “za”, nie mniej jednak zwrócono szczególną uwagę na temat przebiegu procesu restrukturyzacyjnego i analizę zatrudnienia. To jest dopiero światełko w tunelu           i z tą oceną na prawdę trzeba poczekać, z tymi pochwałami również. To wszystko co się chce                 i zamierza, nie wiadomo, czy do końca się uda. Na razie to nie jest przesądzone, wymogi są wysokie, budynki są w złym stanie technicznym, aparaty też są w złym stanie. Oczywiście Pani Radna dobrze życzy tej placówce i będzie robiła wszystko, aby rzeczywiście przynosiła zyski, a nie straty. To są życzenia i wszyscy by chcieli, żeby się udało, ale na razie nie ma co chwalić pod niebiosy, że zakład wyszedł z długów, pisać o tym w gazetach,  bo długi jeszcze są. Dlatego “nie zasypiać gruszek w popiele”, bo dużo jest jeszcze do zrobienia i należy nadal bardzo intensywnie pracować. Znając realia innych zakładów można stwierdzić, że takie zakłady, jak ten, mogą przynosić zyski i przynoszą je, ale ta polityka kadrowa i finansowa musi być bardzo rygorystycznie przestrzegana, bo jeżeli tak nie będzie, to się nic z tego nie uda. Należy zwrócić uwagę i prośba do Pani Dyrektor, aby na to, co było powiedziane podczas posiedzenia Komisji zwróciła szczególną uwagę.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, Panie i Panowie Radni, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag więcej nie było, w związku z tym Pan Wiceprzewodniczący poprosił o uzupełnienie projektu uchwały, § 4 – gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały dzisiejszej daty, tj. 12 stycznia 2007 roku, a następnie zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 stycznia 2007 roku w sprawie przyjęcia informacji                o bieżącej działalności jednostki oraz perspektywach organizacji na najbliższe lata Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz zmianie uchwały Rady Powiatu we Włocławku została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji o bieżącej działalności jednostki oraz perspektywach organizacji na najbliższe lata Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz zmianie uchwały Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu

.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 stycznia 2007 roku w sprawie przyjęcia informacji o bieżącej działalności jednostki oraz perspektywach organizacji na najbliższe lata Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz zmianie uchwały Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

12.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zlecenia przeprowadzenia audytu wewnętrznego              w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

Wiceprzewodniczący Rady powiedział - Panie i Panowie Radni, projekt uchwały dotyczy zlecenia przeprowadzenia w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku audytu wewnętrznego w zakresie: „Działania kierownictwa jednostki w okresie 2005           i 2006 r. w kierunku podwyższenia rentowności zakładu”.

Zgodnie z zapisem § 1 ust. 2 Uchwały nr 642/06 Zarządu Powiatu z dnia 15 listopada 2006 roku               w sprawie zasad planowania, organizacji i sposobu przeprowadzania audytu w Starostwie Powiatowym we Włocławku i jednostkach organizacyjnych Powiatu Włocławskiego  - audyt w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku może być planowany i przeprowadzany wyłącznie na zlecenie rady powiatu.  Zgodnie z art. 67 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej - nadzór nad zakładami opieki zdrowotnej, w tym w zakresie gospodarki finansowej, sprawuje podmiot, który utworzył zakład – to jest Rada Powiatu. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego może zlecić kontrolę wykorzystując dostępne w urzędzie jednostki samorządu terytorialnego narzędzia, a jednym z nich jest audyt wewnętrzny. Następnie Pan Wiceprzewodniczący zapytał, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było.

Pan Wiceprzewodniczący poprosił o uzupełnienie projektu uchwały, § 3 – gdzie jest mowa             o wejściu w życie uchwały, wpisać datę 12 stycznia 2007 roku, po czym zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 stycznia 2007 roku w sprawie  zlecenia przeprowadzenia audytu wewnętrznego w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie  zlecenia przeprowadzenia audytu wewnętrznego w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 stycznia 2007 roku w sprawie  zlecenia przeprowadzenia audytu wewnętrznego w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

13. Pytania radnych 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego  - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego.

Następnie Pan Wiceprzewodniczący Rady poprosił o pytania z zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radny Jerzy Donajczyk poprosił, aby Pan Starosta w sposób syntetyczny przekazał informacje ze spotkania starostów z marszałkiem Województwa Kujawsko – Pomorskiego, na którym to poruszano wiele spraw związanych z pozyskiwaniem środków z Unii Europejskiej. Jak wygląda realizacja przez Starostwo Powiatowe zaleceń przedłożonych przez Marszałka, dotyczących sposobu  finansowania zadań inwestycyjnych na najbliższe lata? Jak wiadomo takie projekty mają być złożone do dnia 22 stycznia br. 

Radny na swoje zapytanie poprosił o odpowiedź na piśmie.

Radny Marek Góreczny poprosił o takie same informacje, ale na sesji, ponieważ zanim ta odpowiedź zostanie udzielona na piśmie będzie mało czasu do dnia 22 stycznia, dlatego Pan Radny poprosił, aby Pan Starosta odpowiedział podczas sesji. 

Radny Marek Śledziński także poprosił o relacje na temat spotkania starostów z marszałkiem województwa,  podczas dzisiejszych obrad sesji.

Starosta Włocławski – Pan Jan Ambrożewicz powiedział, że w dniu 2 stycznia 2007 roku             z Urzędu Marszałka Województwa Kujawsko - Pomorskiego Pana Piotra Całbeckiego wpłynęło pismo do Starosty Włocławskiego w sprawie przedstawienia planów rozwojowych Powiatu na okres 2007 – 2015. W piśmie tym Pan Marszałek proponuje, aby powyższa analiza uwzględniała następujące tematy: 

· ocenę sytuacji społeczno - gospodarczej w Powiecie;

· wskazanie strategicznych kierunków i celów rozwoju Powiatu,

· programy rozwoju, obejmujące zarówno przedsięwzięcia o charakterze inwestycyjnym, jak 

i projekty nieinwestycyjne.

Winny one mieć charakter zintegrowany, a ich wykonanie powinno być oceniane wymiernymi wskaźnikami np. liczba miejsc pracy, spadek bezrobocia, płynna dynamika dochodów samorządów, poziom ubóstwa. Ze względu na harmonogram przygotowania samorządów województwa do wdrażania programów operacyjnych, przedstawiona propozycja musi być zrealizowana w jak najkrótszym terminie. Pan Marszałek prosił, aby konsultacje przeprowadzić oraz opracowane materiały przedstawić do 22 stycznia. Na spotkaniu, które odbyło sie u Pana Marszałka 5 stycznia, starostowie zgłosili uwagi, co do terminu realizacji powyższych informacji. Biorąc pod uwagę, że Pan Marszałek przedłożył na starostów obowiązek zebrania informacji z całego Powiatu Włocławskiego, biorąc pod uwagę samorządy, instytucje pozarządowe, a także przedsiębiorstwa     i osoby prywatne, które są zainteresowane pozyskiwaniem środków. Z uwagi na bardzo krótki okres czasu i skomplikowane sytuacje prawne, zdaniem Pana Starosty, żeby ta informacja była obiektywna i zgodna z prawem, to powinno się uzyskać uchwałę zarządu w tej sprawie, a potem oficjalne przyjęcie tej informacji przez Radę Powiatu, ponieważ Rada Powiatu powinna swoje stanowisko przedstawić. Niestety ze względów proceduralnych nie da się takiego kierunku zadań przyjąć. Przyjęto następujące rozwiązanie, 17 stycznia br. w Urzędzie Miejskim odbędzie się spotkanie ze wszystkimi samorządami, organizacjami pozarządowymi, wójtami i burmistrzami oraz prezydentem Miasta Włocławka. Na wniosek Burmistrza Miasta Kowal - Pana Eugeniusza Gołembiewskiego w poniedziałek odbędzie się spotkanie z burmistrzami i wójtami gmin Powiatu Włocławskiego. W dniu dzisiejszym wysłano faksy, a w poniedziałek dla wójtów i burmistrzów dostarczone zostaną oryginalne pisma, natomiast do pozostałych instytucji również pójdzie ta  informacja w sposób pisany. Do  wniosków jest specjalnie opracowana tabela, która musi zawierać: nazwę programu, priorytet, nazwę innych projektów, orientacyjny koszt całkowity, szacunkowy koszt kwalifikowany, źródła współfinansowania projektu, przewidywany okres realizacji, miejsce realizacji, studium wykonalności, decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach, dostępność terenu pod inwestycje, stopień pozyskania, instytucja odpowiedzialna za realizację, beneficjent i jeszcze inne informacje. Temat jest bardzo poważny i bardzo oczekiwany, natomiast trochę to jest robione zbyt szybko, ponieważ przez to, pewne projekty ze względu na szybki termin, mogą przy tym być nie ujęte. Sytuacja jest również prawnie skomplikowana, ponieważ nie ma wzajemnych zależności pomiędzy samorządem Powiatu Włocławskiego a samorządami gminnymi, czy instytucjami pozarządowymi, które z mocy prawa muszą współpracować. Powiat jest jednostką równorzędną i tylko na zasadach dobrej współpracy można  spróbować przedstawić Panu Marszałkowi, inwestycje, czy zadania inwestycyjne, które będą zdaniem całej Rady Powiatu do realizacji w wymienionym czasie. Niewątpliwie jest to temat trudny, ale między innymi dlatego są organizowane te spotkania, aby wypracować status quo i Pan Starosta wychodzi z założenia, aby tych inwestycji jak najwięcej spróbować wpisać, chociaż wiadomo, że muszą one być poważnie traktowane, czyli nie mogą być to zadania wpisane z sufitu, ale muszą mieć odzwierciedlenie w tabeli, o której była mowa, że te procedury zostały przyjęte. Pan Marszałek trochę żartobliwie określał, żeby te inwestycje nie dotyczyły remontu świetlic strażackich, bo co niektórzy takie pomysły mieli. Dlatego biorąc pod uwagę, że samorządy w sposób perfekcyjny przygotowują się do inwestycji, do pozyskania środków finansowych, będzie duże zainteresowanie. Pan Starosta chciałby, aby nie było zarzutów, że Starostwo próbuje blokować dla jednych samorządów, a inne traktować lepiej, dlatego chciałby, aby te wszystkie projekty, które przez samorządy zostaną zgłoszone, ponieważ one dla danego samorządu są najważniejsze. Natomiast Powiat, chociażby miał inne zdanie na ten temat, to musi uszanować wolę samorządów, a potem wspólnie dążyć do tego, aby nasz Powiat i te 13 gmin, spróbowało pozyskać jak największe środki z Urzędu Marszałkowskiego. Juz są kontrowersje, już były telefony ze strony wójtów i burmistrzów, ale Starosty, Pan Marszałek też się nie pytał. Takie informacje zostały otrzymane i przekazane, mimo, że pewne informacje wychodzą z szanownego gremium i wypadałoby, ponieważ Rada Powiatu jest takim ciałem, że nie może podpisywać różnych rzeczy, tylko może podpisać takie rzeczy, które później będzie bronić, dlatego jest to robione za szybko. Pan Marszałek tłumaczył, że czas jest bardzo krótki, a zadania, które mają wchodzić, są bardzo ważne, nie wiadomo natomiast, kiedy te programy operacyjne zostaną uruchomione, mówi się, że od połowy roku, ale może trochę później, więc będzie jeszcze trochę czasu. Pan Starosta poinformował, szczególnie Radnych, że w dniu 31 stycznia br. o godz. 11-ej w siedzibie Starostwa Powiatowego odbędzie się spotkanie marszałka, parlamentarzystów oraz osób z sąsiednich powiatów, w ramach starego województwa włocławskiego. Ma to być cykl spotkań przybliżających problemy samorządowców, a z drugiej strony Pan Marszałek wyszedł z określonymi inicjatywami, sporządzenia informacji, zebraniem  danych,  zebraniem publikacji, a także z określeniem najważniejszych priorytetów dla danych społeczności lokalnych. Ma to służyć  również temu, żeby wszyscy radni województwa Kujawsko – Pomorskiego wiedzieli o tych problemach, które są poza ich bezpośrednim obszarem oddziaływania. Pan Starosta zapytał, czy są jeszcze pytania w tej sprawie?

Radna Janina Mierzwicka zaproponowała, aby Pan Starosta miał wsparcie w radnych, ponieważ to będzie trudny problem i pewnie starostowie województwa Kuj. Pomorskiego w końcu się sprężą i wypracują jakieś stanowisko wobec marszałka. Dlatego żeby wesprzeć, to Pani Radna zaproponowała, aby Pan Starosta miał od radnych taką opinię, że samorząd powiatu nie może ingerować w zadania samorządów gminnych, bo to są też jednostki samodzielne i samo decydujące. Ukazała się także informacja w prasie, to jest bardzo zły odgłos, że starosta ma decydować, co będzie się w danej gminie robić. Dlatego Pan Starosta powinien wiedzieć o tym, że ma wsparcie, opinię Rady, iż każdy samorząd powinien decydować o swoich zadaniach, ponieważ będzie to program lokalny dla Powiatu Włocławskiego z umieszczonymi zadaniami z poszczególnych jednostek. Tak Pani Radna to przynajmniej widzi, dlatego zapewne Urząd Marszałkowski zmieni swoje decyzje. 

Starosta Włocławski – Pan Jan Ambrożewicz powiedział, że jest to ważne zdanie, o którym Pani Radna powiedziała, ponieważ osobiście nie ma panaceum na wszystko, jego rola jest zupełnie inna   i rola Rady Powiatu również. Natomiast samorządy doskonale wiedzą, jakie prawa mają i pewnie zwrócą na tym spotkaniu uwagę, że prawdę mówiąc starosta swoje kompetencje przekracza i to nie tędy droga. Natomiast jeżeli będzie taka potrzeba, że jest problem bardzo trudny, nawet jeśli          w sposób nieoficjalny, to takie spotkanie sie zorganizuje przed 22 stycznia i Rada wyda takie przyzwolenie, że starosta te informacje, które  zbierze, są  informacjami przez Radę aprobowanymi i że o te inwestycje może walczyć u Pana Marszałka. 

14. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. Pan Wiceprzewodniczący poprosił o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.  

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że na jednym z posiedzeń zarządu została przyjęta informacja złożona przez Skarbnika na temat przyjęcia protokołu kontroli przeprowadzonej  przez RIO od września do listopada. Dlatego Radna złożyła interpelację dotyczącą przedłożenia informacji na temat kontroli kompleksowej, przeprowadzonej w miesiącach wrzesień - listopad 2006 roku w Starostwie Powiatowym przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Radna nie prosi o cały protokół, tylko o szerszą informację dla radnych na ten temat z uwzględnieniem zaleceń pokontrolnych.

Radna poprosiła o odpowiedź na piśmie. 

15. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

 Wiceprzewodniczący Rada powiedział - Szanowni Państwo, w dniu dzisiejszych obrad Radni otrzymali Informację z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego na dzień 30 listopada 2006 roku. (załącznik nr 20 do niniejszego protokołu)

Zgodnie z tym, co Pan Wiceprzewodniczący powiedział w punkcie 3, można rozpocząć dyskusję nad przedstawionym materiałem teraz bądź punkt taki zostanie wprowadzony do porządku obrad następnej sesji i wówczas nastąpi jego rozpatrzenie. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że lepiej by było, aby ten punkt rozpatrywać na następnej sesji, ponieważ było mało czasu do zapoznania sie z tym tematem. Jest dość obszerny materiał.

Zatem Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby dyskusję na temat Informacji z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego na dzień 30 listopada 2006 roku przeprowadzić w dniu dzisiejszych obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 0

Przeciw - 20

Wstrzymało się -  1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że w dniu dzisiejszych obrad nie odbędzie się dyskusja na temat  Informacji z wykonania  budżetu Powiatu Włocławskiego na dzień 30 listopada 2006 roku. 

16. Zakończenie obrad  III Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Wiceprzewodniczący Rady w dniu 12 stycznia 2007 roku o godz. 14 15  dokonał zamknięcia obrad  III Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Wiceprzewodniczący Rady

Powiatu we Włocławku

Zygmunt Wierzowiecki

    Sekretarz obrad III Sesji

Rady Powiatu we Włocławku
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   Sekretarz obrad III Sesji

Rady Powiatu we Włocławku

      Roman Gołębiewski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:
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