Protokół Nr IX/03

z obrad IX SESJI RADY POWIATU WE WŁOCŁAWKU

z dnia 10 września 2003 ROK 

1. Otwarcie obrad IX  Sesji 

Przewodniczący Rady  - Pan Tomasz Olach – dnia 10 września 2003 roku o godzinie 1215  otworzył obrady IX Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał Radnych, następnie Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu,  Pana Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu, Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Pana Józfera Stanisława Becińskiego – Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg  radnych województwa Kujawsko – Pomorskiego, Panie i Panów Wójtów i Burmistrzów, przedstawicieli środków masowego przekazu oraz uczestniczących w obradach pracowników Starostwa Powiatowego  i wszystkich obecnych na sali obrad. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  - powiedział, że  w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad  Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów.  

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych,  czy do porządku obrad są propozycje zmian? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad IX sesji został przyjęty. 

Porządek obrad IX sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad IX Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad: Panią Janinę Mierzwicką -  i zapytał – czy wyraża Pani zgodę? Radna wyraziła zgodę. 

Przewodniczący Rady  zaproponował również na Sekretarza IX Sesji Pana Jerzego Pawłowskiego i zapytał, czy radny wyraża zgodę? Radny wyraził zgodę.   

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za tym, aby Pani Janina Mierzwicka była Sekretarzem obrad IX Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za tym, aby Pan Jerzy Pawłowski był Sekretarzem obrad IX Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad IX sesji wybrani zostali: Pani Janina Mierzwicka i Pan Jerzy Pawłowski.

Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska i Pani Elżbieta Insadowska. 

5. Przyjęcie protokołu nr VIII/03 z dnia 02 lipca 2003 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad VII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  wniósł o przyjęcie protokołu nr VIII/03 z dnia 02 lipca 2003 roku. Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 17 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr VIII/03 z dnia 02 lipca 2003 roku został przyjęty.

6. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 03 lipca 2003 roku do dnia 10 września 2003 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu. Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia  03 lipca 2003 roku do dnia 10 września 2003 roku.  W materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały wraz z załącznikiem nr 1 zawierającym sprawozdanie z siedmiu posiedzeń Zarządu, to jest z dnia 9 i 23 lipca oraz 13, 20, 27 i 29 sierpnia 2003 roku.  W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali załącznik nr 2 – zawierający sprawozdanie  z posiedzenia Zarządu z dnia 02 września 2003 roku.   

Następnie Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Stannego – Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że w okresie od 3 lipca 2003 roku do dnia 10 września 2003 roku odbyło się 8 posiedzeń Zarządu Powiatu. 

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 9 lipca 2003r. 

Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu wniosku przedłożonego przez Zarząd Regionalny Związku Pszczelarzy Ziemi Kujawsko – Dobrzyńskiej o wsparcie finansowe na leczenie rodzin pszczelich, podjął decyzję o przeznaczeniu z rezerwy Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, kwoty 1.000 zł na ten cel. Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował koncepcję utworzenia oddziału Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Lubieniu Kujawskim, podejmując w tej sprawie uchwałę nr 92/03.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 23 lipca 2003r.

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia wyniku bilansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2002, upoważniając jednocześnie starostę do  przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. Na wniosek dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku zarząd przyjął informację o sposobie pokrycia straty bilansowej za rok 2002. Na wniosek Skarbnika Powiatu zarząd podjął uchwałę nr 95/03 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego oraz do realizacji zadania pn.: „Przebudowa kotłowni przy Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej.”

Zarząd podjął uchwałę nr 96/03 w sprawie wyrażenia opinii o  utworzenia Oddziału Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku w siedzibie Urzędu  Gminy Baruchowo.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 6 sierpnia 2003r.

Zarząd powiatu przyjął informację pn.: „Analiza rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 01.01.2003r. do 30.06.2003r.”, przedłożoną przez kierownika PUP we Włocławku, zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Jednocześnie zarząd upoważnił starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady powiatu.               

Zarząd podjął także uchwałę nr 99/03 w sprawie wyrażenia opinii o utworzeniu Oddziału Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku w siedzibie Urzędu Gminy i Miasta Izbica Kujawska. 

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 13 sierpnia 2003r.

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu dotyczącego projektu uchwały zarządu powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetowych na rok 2003, zarząd podjął uchwałę nr 100/03 w tej sprawie. W sprawach różnych starosta przedstawił zarządowi informację w sprawie organizacji dożynek powiatowo – gminnych oraz stanowisko Urzędu Marszałkowskiego w zakresie organizacji dożynek wojewódzkich na terenie Powiatu Włocławskiego. Ostatecznie, Zarząd Powiatu we Włocławku wyraził pogląd, iż zmiana terminu dożynek powiatowo – gminnych w Izbicy Kujawskiej nie jest możliwa i jednocześnie zdecydowano, że uchwała nr 51/03 z dnia 16 kwietnia 2003 roku w sprawie kalendarium i organizacji dożynek powinna być należycie realizowana. Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami, zarząd powiatu wspólnie z przewodniczącym, wiceprzewodniczącymi rady powiatu, przewodniczącym Komisji Infrastruktury Komunalnej oraz przewodniczącymi klubów radnych: Samoobrony, Regionalnego Porozumienia Samorządowego oraz Wspólnoty Samorządowej, udali się na wspólny wyjazd w celu dokonania rzeczywistego stanu dróg powiatowych w kontekście planowania i podejmowania konkretnych decyzji w tych sprawach. 

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 20 sierpnia 2003r.

Zarząd powiatu po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego przyjął informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego za okres I półrocza 2003 roku, przygotowaną przez Komendę Miejską Policji we Włocławku zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. 

Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd  przyjął  projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora PCPR we Włocławku z działalności Centrum za okres od 1 stycznia 2003 roku do 30 czerwca 2003 roku,  upoważniając jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady.

Zarząd przyjął informację przedłożoną przez dyrektora ZS  w Kowalu oraz Inspektora Nadzoru Budowlanego w sprawie przebiegu prac związanych  ze wzmocnieniem stropu w obiekcie dydaktycznym przy ulicy K. Wielkiego w Kowalu. Zarząd zobowiązał jednocześnie dyrektora do przygotowania ponownej informacji o przebiegu prac i ich zakończeniu na jedno z kolejnych posiedzeń zarządu. Uwzględniając wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd przyjął informację w sprawie skutków finansowych po wprowadzeniu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia nowych stawek czynszu i jednocześnie zobowiązał wnioskodawcę do przedkładania takiej informacji w cyklu kwartalnym, co pozwoli na dokładną analizę wpływu środków z tytułu czynszu. Zarząd, zgodnie z wnioskiem Starosty Włocławskiego,  podjął uchwałę nr 101/03 w sprawie wyrażenia opinii o utworzeniu oddziału Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku w siedzibie Urzędu Gminy i Miasta Lubraniec oraz uchwałę nr 102/03 w sprawie wyrażenia opinii o utworzeniu oddziału Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku w siedzibie Urzędu Gminy Kowal. 

Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 27 sierpnia 2003 roku.

Zarząd powiatu po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu, podjął uchwałę nr 104/03 w sprawie informacji z wykonania dochodów i wydatków Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku. Realizując ustawowo nałożony obowiązek, w myśl ustawy o finansach publicznych, zarząd przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia powyższej informacji, decydując jednocześnie o jej przekazaniu Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków w budżecie powiatu na 2003 rok i jednocześnie upoważnił starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. Z uwagi na rozstrzygnięcie konkursu na stanowisko dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, zgodnie z zapisem uchwały nr 89/03 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2003 roku, zarząd po rozpatrzeniu stosownego wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, podjął uchwałę nr 107/03 w sprawie zatwierdzenia protokołu z posiedzenia Komisji Konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

Siódme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 sierpnia 2003 roku.

Zarząd powiatu, na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku, podjął uchwałę nr 110/03 w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia odbioru końcowego i przekazania do eksploatacji drogi powiatowej nr 46 938 Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie etap II, Gmina Izbica Kujawska, Powiat Włocławski, Województwo Kujawsko – Pomorskie. Podjęcie powyższej uchwały podyktowane zostało obowiązkiem spełnienia wymogów wynikających z procedur przewidzianych w programie „SAPARD”.    

Ósme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 2 września 2003 roku.

Zarząd powiatu, na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII/96/03 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 roku i jednocześnie upoważnił starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady powiatu. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd podjął uchwałę nr 111/03 zmieniającą uchwałę         nr 98/03 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 6 sierpnia 2003 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego na pokrycie występującego w ciągu roku niedoboru budżetu.

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu, podjął uchwałę nr 113/03 w sprawie przystąpienia do prac nad projektem budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok, przyjęcia metod kalkulacji oraz wzorów formularzy i wniosków do opracowania budżetu. Wykonanie uchwały powierzono Skarbnikowi Powiatu. 

O godzinie 1225 na obrady Rady dotarła radna Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 18 radnych.  
Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy mają pytania do przedstawionej informacji?

Radny Ireneusz Cichocki – nawiązał do czwartego posiedzenia Zarządu Powiatu. Po zakończeniu posiedzenia przedstawiciele, między innymi, wszystkich klubów udali się na przegląd stanu dróg. Radny otrzymał zaproszenie jako przewodniczący Klubu Radnych SLD – UP. Zaproszenie radny otrzymał 14 sierpnia br. , a spotkanie było 13 sierpnia. Zapewne był zbyt krótki okres czasu na wysłanie zawiadomienia bądź poczta wydłużyła czas doręczenia przesyłki. Radny był nieobecny na spotkaniu nie z powodu braku chęci współpracy tylko z przyczyn technicznych. Na przyszłość radny wyraził prośbę, że jeżeli jest takie spotkanie i jest krótki okres czasu do powiadomienia, to aby oprócz powiadomienia listownego starać się skontaktować telefonicznie.  

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że pismo tej samej treści co do radnego Cichockiego zostało wysłane do wszystkich przewodniczących klubów w dniu 7 sierpnia 2003 roku. Niczyim zamiarem nie było, aby którakolwiek z osób otrzymała pismo w trybie późniejszym.  Prawdopodobnie na etapie doręczania korespondencji doszło do przekroczenia terminu. Pan Starosta zapewnił, że na drugi wyjazd na drogi powiatowe będzie starał się potwierdzić drogą telefoniczną otrzymanie zaproszenia. Nikt nie sądził, że może dojść do takiej sytuacji. Pan Starosta przeprosił za to co się stało, aczkolwiek służby powiatowe zadziałały w sposób właściwy. 

Radny Romuald Czerwiński – powiedział, że w sprawozdaniu jest zapisane, iż na jednym z posiedzeń Zarząd Powiatu omawiał sprawy związane z organizacją dożynek powiatowych. W tym samym czasie w Gminie Lubanie w Powiecie Włocławskim odbyły się dożynki wojewódzkie. Radny zapytał, jakie przemawiały warunki, że podjęto decyzję, aby dożynki o randze powiatowej urządzić w tym samym dniu co wojewódzkie. Była to w końcu jakaś szansa, aby promować powiat. Czym kierował się Zarząd, że nie można było przełożyć tego terminu?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że w dniu 16 kwietnia 2003 roku został przyjęty kalendarz imprez powiatowych. W tym kalendarzu zapisano czas i miejsce dożynek powiatowo – gminnych, a mianowicie Izbica Kujawska – dzień 31 sierpnia 2003 roku. Była to uchwała Zarządu Powiatu. Z początkiem lipca br. rozpoczęły się bardzo intensywne przygotowania związane z organizacją dożynek powiatowo- gminnych. Starosta podkreślił, iż może się wypowiadać jedynie w swoimi Zarządu imieniu, nie może natomiast w imieniu Pana Burmistrza Izbicy Kuj. Prace były zainwestowane na tyle mocno, że zostały wyasygnowane już środki finansowe zarówno z budżetu powiatu, jak i z budżetu gminnego. W międzyczasie, w końcu miesiąca lipca br. i początku miesiąca sierpnia br. pojawiła się inicjatywa zgłoszona na ręce Pana Starosty dwóch samorządów: miasta Kowal, gminy Kowal oraz Koła Gospodyń Wiejskich  z prośbą o wsparcie podjęcia inicjatywy polegającej na organizacji dożynek rangi wojewódzkiej w Kowalu. Takie wsparcie nie wiązało się z żadnymi środkami finansowymi i w związku z tym Zarząd Powiatu uznał, że dobrze byłoby, aby dożynki te odbyły się na terenie Powiatu Włocławskiego. Nie została wskazana data dożynek wojewódzkich. W dniu 11.08.2003 r. Pan Starosta otrzymał pismo, iż dokonano wyboru organizacji dożynek rangi wojewódzkiej na terenie Powiatu Włocławskiego w Gminie Lubanie. Następnego dnia po tym piśmie Pan Starosta był poproszony do Urzędu Marszałkowskiego na spotkanie poświęcone organizacji dożynek. W imieniu Starosty na spotkanie pojechała Pani Joanna Idczak – Wicestarosta, dlatego że po raz trzeci Starosta nie byłby obecny w pracy we wtorek, kiedy jest przyjmowanie interesantów. Poprzednie wtorki – były organizowane szkolenia organizowane przez Pana Marszałka. Efektem tego spotkania było spotkanie następnego dnia w Starostwie Powiatowym z udziałem: przedstawicieli Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego, Pana Churskiego, Pana Grudnego z ODR Zarzeczewo, Pana Sławomira Piernikowskiego – Wójta Lubanie, Pana Bogdana Sadowskiego – Burmistrza M i G Izbicy Kuj., Pani Joanny Idczak – Wicestarosty, Pana Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu i Pana Starosty.  Rozważane było wszystko za i przeciw.  Po wypracowaniu wspólnego stanowiska, informację z tego spotkania Pan Starosta zobowiązany został do przekazania Zarządowi Powiatu. Zarząd Powiatu, po przeanalizowaniu wszelkich uwarunkowań i okoliczności, które towarzyszyły organizacji tych dwóch imprez uznał, że możliwe jest zorganizowanie w tym samym dniu dożynek powiatowo – gminnych i dożynek wojewódzkich na takim etapie ich zaawansowania. Uchybienie tego terminu dla powiatu powodowałoby bardzo poważne skutki szczególnie organizacyjne związane z umówionymi zespołami, podpisanymi kontraktami itd. Dożynki odbyły się i co by nie powiedzieć, to zarówno w Lubaniu, jak i w Izbicy Kuj. miały piękną oprawę. Dla wszystkich z tego wydarzenia płynie jakaś lekcja. Zarówno Rada Powiatu, jak i Zarząd Powiatu planowały we właściwy sposób przedsięwzięcie z wyprzedzeniem kilkumiesięcznym. Oznacza to, że bardzo poważnie podchodzi się do organizacji imprez. Przy okazji Pan Starosta bardzo podziękował wszystkim tym, którzy zaangażowali się w organizację dożynek powiatowo – gminnych, Zarządowi Powiatu, wszystkim osobom, które uczestniczyły w dożynkach, wójtom, burmistrzom, kołu gospodyń wiejskich, instytucjom, dzięki którym oprawa tej uroczystości była naprawdę bardzo dobra. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  -  powiedział, że ma uwagę co do sprawozdania, gdyż w porządku obrad Rady nie widzi określonego tematu. Mianowicie chodzi o sprawy podejmowanych przez Zarząd Powiatu i Starostę a dotyczące istotnych zmian kadrowych w Starostwie. SLD prosiło, aby nie dowiadywać się o zmianach kadrowych z prasy czy zasłyszanych gdzieś tam. Radnemu nie chodzi o osobę tylko o sam fakt. Tego typu uwagi SLD zgłaszało do Pana Starosty, jednak to postępowanie jest dalej takie samo.  Wszelkie zmiany zapadają gdzieś tam, a radni dowiadują się o tym ostatni. W porządku obrad sesji nie ma punkty dotyczącego tych spraw. Być może Pan Starosta chciał o tych faktach powiadomić w sprawach różnych.  Radny rozumie, że jest to kompetencja Zarządu Powiatu, ale dobrze byłoby poinformować Radę o istotnych zmianach w Starostwie, jak powołanie naczelnika wydziału. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że decyzje zapadają w Starostwie Powiatowym, a nie gdzieś tam. Pan Starosta nie ma nic do ukrycia. Jeżeli radny mówi o naczelniku, to za pewne chodzi o Naczelnika Władysława Borkowskiego. Gdyby Starosta chciał go ukryć, to pewnie nie przyszedłby na sesję. Jest to postawny mężczyzna, który na pewno na wiele pytań będzie mógł odpowiedzieć. Dlaczego? Sytuacja w Wydziale Organizacyjnym bardzo się skomplikowała pod względem kadrowym ze względu na nieobecność, absencję dwóch osób. Spowodowało to duże perturbacje. Naturalną rzeczą jest, że szef szuka rozwiązania. Tak się złożyło, że Pan Naczelnik Borkowski złożył ofertę pracy i na tyle mocną, że przekonała Starostę, że będzie mógł świadczyć swoją wiedzą, doświadczeniem i wykształceniem temu powiatowi. W związku z tym Pan Starosta taką decyzję podjął. Z drugiej strony jest to próba odwrócenia sytuacji. Pan Starosta udzieli Panu Radnemu odpowiedzi na każde pytanie, z którym radny zwróci się do starosty. Bardzo często radni i starosta widują się na korytarzach urzędu i radni mają prawo wglądu do wszystkich dokumentów, sprawozdań. Radny nie zapytał jak wygląda polityka kadrowa w imieniu własnym czy w imieniu klubów. Pan Starosta bardzo chętnie taka syntetyczną informację przygotuje. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  -  powiedział, że Pan Starosta chce jednak narzucić swój tok rozumowania, postępowania itd. Radny prosił o jedno, a Pan Starosta wymienia osoby, które wcześniej wymieniał i zrobiła się afera. Pan Starosta odpowiada bez konkretów na radnego prośbę. Naczelnik został powołany. Radny nie ma żadnych uwag, pretensji co do kompetencji Pana Starosty, czy Pana Borkowskiego. Pan Krzyżanowicz ceni go za to, że pracował z nim w poprzedniej kadencji Rady Powiatu. Żadnej uwagi radny nie zgłosił, nawet nie wymienił osoby. Nic by się nie stało, gdyby Pan Starosta na dzisiejszej sesji, kiedy naczelnik w okresie międzysesyjnej został powołany, w czasie sprawozdania z prac Zarządu pan Starosta powiedział, że w określonym dniu został powołany nowy naczelnik przedstawiając krótkie uzasadnienie. Tylko o to Radny prosił Pana Starostę. Radny też nie ma obowiązku jako radny pytać o sprawy kadrowe, bo one przecież tak często zachodzą, a Pan Starosta o konkretach nigdy nie mówi. Codziennie radni musieliby być w pracy i pytać Starostę o zmiany kadrowe. Radny poprosił o konkretną odpowiedź czy byłoby to zbyt dużym wysiłkiem dla Starosty poinformowanie Rady i zebranych gości o tym, że jest nowy naczelnik, osoba odpowiednia, osoba, zdaniem Starosty, bo o tym decyduje. Nie byłoby to żadną ujmą dla Starosty, a radny byłby zadowolony i nie zadałby tego pytania w dniu sesji. Klub Radnych SLD jest dość licznym klubem i wypadałoby w końcu raz chociaż docenić ten klub. Pojawi się za chwilę sprawa powołania kandydata do rady Społecznej do Spraw Osób Niepełnosprawnych. Powstaje pytanie czy Pan Starosta, czy  Przewodniczący Rady przedyskutował tę sprawę również z Klubem SLD- UP? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że aktualnie radni zabierają głos w punkcie dotyczącym przyjęcia bądź nie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu. Nie jest kompetencją Zarządu Powiatu powoływanie naczelników. Wcześniej Pan Starosta poinformował o wyborze nowego dyrektora, bo taka była kompetencja Zarządu Powiatu. Jeżeli radny ma pytania, to zawsze będą na nie udzielone odpowiedzi. Nigdy nie było tak, aby Starosta faworyzował bądź nie którekolwiek kluby radnych. To jest nadużycie. Pan Starosta z całym szacunkiem darzy Klub SLD – UP. To, że jest to Klub najliczniejszy, to Pan Starosta o tym wie. Jest tylko jeszcze jedna rzecz, o której Radny nie powiedział. Pan Piotr Stanny jest Starostą, a nie jest Przewodniczącym Rady Powiatu. Pan Starosta nie może wchodzić w niektóre kompetencje Przewodniczącego Rady, a mianowicie współpracy między innymi z radnymi, klubami radnych. To jest tak delikatna materia, o której Pan Starosta nie śmiałby mówić, ale w tym momencie Pan Starosta uznał to za stosowne.                                    

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? Pytań i uwag już nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał,  kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 03 lipca 2003 roku do dnia 10 września 2003 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 11

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0   

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 10 września 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 3 lipca 2003 roku do dnia 10 września 2003 roku została podjęta. 

uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 10 września 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 3 lipca 2003 roku do dnia 10 września 2003 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia wyniku bilansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2002

Przewodniczący Rady  - powiedział, że na dzisiejsze obrady został przedstawiony wynik bilansowy SPZPS za rok 2002.  Do projektu uchwały została dołączona do wiadomości uchwała nr 64/2003 Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku z dnia 28 kwietnia 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego – bilansu SPZPS we Włocławku za rok 2002. 

Uchwała nr 64/2003 Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku z dnia 28 kwietnia 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego – bilansu SPZPS we Włocławku za rok 2002 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że na sesję zaprosił Pana Józefa Stanisława Becińskiego – Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, którego następnie poprosił o krótkie przedstawienie projektu uchwały. 

Pan Józef Stanisław Beciński – Dyrektor SPZPS we Włocławku – powiedział, że organ założycielski przyjmuje wynik bilansowy jednostki, której jest założycielem, czyli SPZPS. Radni otrzymali w materiałach wynik bilansowy rozbity analitycznie po stronie dochodowej i kosztowej. W roku 2000 strata w SPZPS wynosiła 1.250.000 zł, w roku 2001 – 500.000 zł, za rok 2002 – 189.000 zł.  Mimo, że z roku na rok pogarszało się kontraktowanie usług z Kasą Chorych, a szczególnie teraz kiedy powstał Narodowy Fundusz Zdrowia od stycznia 2003 roku zmniejszono stawki o 20%. Kontrakt z NFZ wynosił 8.700.000 zł, a przy  pomniejszeniu o 20% nastąpiła strata ok. 2.000.000 zł. Na pewno wynik bilansowy za rok 2003 nie będzie tak dobry jak za rok 2002. W latach 2001 – 2002 została wypłacona kwota ok. 800.000 zł z tytułu nie wypowiedzianych w terminie zobowiązań dotyczących tzw. trzynastej pensji.  

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych,  czy do projektu uchwały mają uwagi, pytania? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 12

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się - 6

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 10 września 2003 roku w sprawie przyjęcia wyniku bilansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2002 została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 10 września 2003 roku w sprawie przyjęcia wyniku bilansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2002 stanowi  załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z działalności Centrum za okres od 1 stycznia 2003 roku do 30 czerwca 2003 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w materiałach na sesję radni otrzymali sprawozdanie z pracy Centrum za okres I półrocza 2003 roku. Następnie Przewodniczący Rady  poprosił  Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora PCPR o krótkie przedstawienie sprawozdania. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku – powiedziała, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie wykonuje zadania powiatu z zakresu pomocy społecznej. Wykonuje też zadania o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych. Obszarem działania PCPR jest pomoc instytucjonalna, tj. kierowanie osób do domów pomocy społecznej, zapewnienie dzieciom częściowo lub całkowicie pozbawionym opieki rodzicielskiej w placówkach opiekuńczo – wychowawczych. Inną pomocą jest pomoc świadczona rodzinom zastępczym polegająca na przyznawaniu pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dzieci umieszczonych w tych rodzinach oraz przyznawaniu pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki i usamodzielnienie dla pełnoletnich wychowanków rodzin zastępczych. Innym obszarem działania PCPR jest rehabilitacja osób niepełnosprawnych, tj. rehabilitacja społeczna i zawodowa. Rehabilitacja społeczna obejmuje zadania dotyczące dofinansowania turnusów rehabilitacyjnych. Rehabilitacja zawodowa obejmuje następujące zadania: zwrot kosztów poniesionych przez pracodawcę w związku  z przystosowaniem tworzonych lub istniejących stanowisk pracy, stosownie do potrzeb wynikających z niepełnosprawności osób na nich zatrudnionych oraz z rozpoznaniem przez służby medycyny tych potrzeb, zobowiązania dotyczące refundacji wynagrodzeń i składek na ubezpieczenia społeczne, finansowanie kosztów szkolenia i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych, pożyczki na rozpoczęcie działalności gospodarczej lub  rolniczej, dokonywanie zwrotu kosztów poniesionych przez pracodawcę   na szkolenia zatrudnionych osób niepełnosprawnych, dofinansowanie do wysokości 50 % oprocentowania kredytu bankowego zaciągniętego na kontynuowanie działalności  gospodarczej. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych,  czy do projektu uchwały mają pytania, uwagi ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 12

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 6

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 10 września 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z działalności Centrum za okres od 1 stycznia 2003 roku do 30 czerwca 2003 roku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 10 września 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z działalności Centrum za okres od 1 stycznia 2003 roku do 30 czerwca 2003 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/96/03 Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02.07.2003 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Rada Powiatu w formie uchwały określa zadania, na które przeznacza środki przekazywane przez Prezesa Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom powiatowym. Na poprzedniej Sesji, która odbyła się dnia 2 lipca 2003 roku, Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr VIII/96/03 w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki PFRON w roku 2003. 

Na dzisiejsze obrady radni otrzymali propozycje zmian do uchwały z dnia 2 lipca br.     Przewodniczący Rady  poprosił Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora PCPR – o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku – powiedziała, że w przyjętej przez Rady Powiatu uchwale nr VIII/96/03 w punkcie rehabilitacja zawodowa – zwrot kosztów poniesionych przez pracodawcę  na przystosowanie tworzonych lub istniejących stanowisk pracy stosownie do potrzeb wynikających z niepełnosprawności osób na nich zatrudnionych przeznaczono kwotę 150.000 zł. Jest to zadanie nowe, które zastąpiło dotychczas obowiązujące do ubiegłego roku zadanie dotyczące tworzenia nowych miejsc pracy. W chwili obecnej warunki są mniej korzystne dla pracodawcy, gdyż koszty przystosowania miejsca pracy są znacznie mniejsze niż tworzenie nowych stanowisk pracy. W związku z brakiem wniosków dotyczących zwrotu kosztów poniesionych przez pracodawcę na przystosowanie tworzonych lub istniejących stanowisk pracy stosownie do potrzeb wynikających z niepełnosprawności osób na nich zatrudnionych, proponuje się zmniejszyć środki zaplanowane na realizację tego zadania o kwotę 100.000 zł.   i przeznaczyć ją na zwiększenie środków na realizację następujących zadań:

- pożyczki  na  rozpoczęcie działalności gospodarczej lub rolniczej zwiększyć o 20.000 zł., tj. do kwoty 40.000 zł.

- dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze, przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów zwiększyć o 17.000 zł., tj. do kwoty 77.000 zł., w tym dla osób dorosłych o 10.000 zł., tj. do kwoty 65.000 zł.  oraz dzieci i młodzieży niepełnosprawnej o 7.000 zł., tj. do kwoty 12.000 zł.,

- dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami dorosłych osób niepełnosprawnych zwiększyć o 60.000 zł., tj. do kwoty  150.000 zł.

- dodatkowo proponuje się przeznaczyć na likwidację barier architektonicznych, w komunikowaniu i technicznych dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnej kwotę 3.000 zł.

Propozycje zmian wynikają z większego zainteresowania osób niepełnosprawnych przyznaniem pożyczki na rozpoczęcie działalności gospodarczej lub rolniczej, dofinansowania zakupu przedmiotów ortopedycznych i sprzętu rehabilitacyjnego oraz likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu i technicznych. Pozwolą one w pełni realizować nałożone na Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zadania i wykorzystać przeznaczone na ten cel środki aby uniknąć ich zwrotu do Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy  do przedstawionego projektu uchwały radni mają uwagi, pytania? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 10 września 2003 roku w sprawie zmiany uchwały nr VIII/96/03 Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02.07.2003 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 roku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 10 września 2003 roku w sprawie zmiany uchwały nr VIII/96/03 Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02.07.2003 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 roku stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na członka Powiatowej Społecznej Rady do Spraw  Osób Niepełnosprawnych 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że przepisy ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych stanowią, iż przy starostach tworzy się powiatowe społeczne rady do spraw osób niepełnosprawnych. Zgodnie z zapisem paragrafu 1 projektu uchwały należy zgłosić kandydata na członka Powiatowej Społecznej Rady do spraw Osób Niepełnosprawnych. Przewodniczący Rady  poprosił o zgłaszanie propozycji kandydatów. 

Radny Grzegorz Biernacki – zgłosił Pana Zygmunta Wierzowieckiego na kandydata na członka Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych. Pan Zygmunt Wierzowiecki jest członkiem Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych, dlatego ta kandydatura jest odpowiednią. Radny działa, pracuje w Stowarzyszeniu  na rzecz osób niepełnosprawnych. „Jeżeli wola Rady będzie taka, że Pan Wierzowiecki będzie odpowiednim kandydatem, a nie jakimś tam wymysłem, jak niektórzy wcześniej podsumowali mówiąc, że w imieniu Pana Zygmunta Wierzowieckiego podziękował”. Zygmunt Wierzowiecki złożył stosowne pismo zgody u Pana Przewodniczącego Rady, ponieważ jest na sesji nieobecny, bo jest w Sejmie RP na posiedzeniu Komisji Rolnictwa.        

Przewodniczący Rady  - powiedział, że jest w posiadaniu pisma od Pana Zygmunta Wierzowieckiego o następującej treści: Oświadczam, że wyrażam zgodę na kandydowanie na członka  Powiatowej Społecznej Rady do Spraw  Osób Niepełnosprawnych. Pismo zostało podpisane przez Pana Zygmunta Wierzowieckiego. 

Oświadczenie radnego stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  

Radny Ireneusz Cichocki – zapytał Pani Mecenas czy forma pisemna oświadczenia w tego typu głosowaniu jest zgodna z prawem. Radny zapytał, czy nie będzie żadnego uchybienia prawu, jeżeli w sposób zaoczny Rada wybierze Pana Wierzowieckiego do tego organu?

Pani Teresa Bieniek – Radca prawny – powiedziała, że w sprawie oświadczeń woli w tej materii nie ma szczególnej formy. Każda z tych form jest dopuszczalna. Jeżeli oświadczenie zostało złożone Przewodniczącemu Rady i podpis nie budzi żadnych wątpliwości, to taka forma oświadczenia woli jest prawidłowa. 

Radny Ireneusz Cichocki – zapytał Pana Przewodniczącego, czy oświadczenie Pana Wierzowieckiego nie budzi żadnych zastrzeżeń. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Pan Radny Wierzowiecki osobiście dostarczył oświadczenie Przewodniczącemu Rady w jego gabinecie. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że wypowie się na temat kandydata Klubu SLD – UP na członka Powiatowej Społecznej Rady do Spraw  Osób Niepełnosprawnych. Klub po głębokim namyśle nie będzie zgłaszał kandydata do tej Rady, nie dlatego że Klub nie dysponuje osobami, które są w stanie całą Radę, Powiat godnie reprezentować. Klub dysponuje osobami bardzo kompetentnymi w tej materii. Klub nie zgłasza kandydata dlatego, że kluby, które współtworzą koalicję nie wyrażają woli współpracy, nie chcą współpracować z największym Klubem SLD – UP, czego dowodem jest to, że nie ma żadnych konsultacji. Nikt nie zaproponował, żeby klub przedstawił swojego kandydata, który oczywiście w tym głosowaniu przejdzie. Można byłoby powiedzieć, zgłoście, będziemy głosowali w sposób demokratyczny oczywiście większością głosów. Byłoby to nie pozbawione dużego odcienia hipokryzji jeśli Klub SLD – UP tak by uważał. Klub ma kandydatów, są osoby kompetentne, ale nie będzie przedstawiony żaden. Można nawet powiedzieć wynik tegoż głosowania, a wiąże się to z doświadczeniem, które jest od początku pracy tej Rady. 

Przewodniczący Rady  -    zapytał, czy są jeszcze inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za zamknięciem listy kandydatów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za –12

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 6

Przewodniczący Rady  stwierdził, że lista kandydatów została zamknięta. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za tym, aby Pan Zygmunt Wierzowiecki był kandydatem na członka Powiatowej Społecznej Rady do spraw Osób Niepełnosprawnych i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 12

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 6

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku zgłasza kandydata na członka Powiatowej Rady do spraw Osób Niepełnosprawnych w osobie Pana Zygmunta Wierzowieckiego radnego Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy do projektu uchwały mają radni uwagi, pytania? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 12

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 10 września 2003 roku w sprawie w sprawie zgłoszenia kandydata na członka Powiatowej Społecznej Rady do spraw  Osób Niepełnosprawnych została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 10 września 2003 roku w sprawie w sprawie zgłoszenia kandydata na członka Powiatowej Społecznej Rady do spraw  Osób Niepełnosprawnych stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych Zarząd Powiatu we Włocławku przekazał organowi stanowiącemu informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku. W dniu dzisiejszych obrad otrzymaliście Państwo uchwałę Nr 252/2003 Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 02 września 2003 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Włocławskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2003 roku.  

Uchwała Nr 252/2003 Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 02 września 2003 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Włocławskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2003 roku stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.  

Informacja z wykonania budżetu była przedmiotem obrad wszystkich Komisji Rady Powiatu we Włocławku. Komisje pozytywnie zaopiniowały wykonanie budżetu za I półrocze 2003 roku. 

Przewodniczący Rady  poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że art.135 ustawy z dnia 26 listopada  1998r. - o finansach publicznych nakłada na Zarząd Powiatu obowiązek przedstawienia Radzie Powiatu i RIO informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze w terminie do dnia 31 sierpnia. Obowiązek przedłożenia przez Zarząd Powiatu informacji z realizacji budżetu powiatu za 2003 rok wynika też z zapisu § 15 Uchwały Rady Powiatu Nr V/62/03 z dnia 12  marca 2003 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2003. Zarząd Powiatu wypełniając ustawowo nałożony obowiązek w dniu 27.08.2003 r. przyjął uchwałę nr 104/03 – informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2003 rok i przekazał ją Przewodniczącemu Rady, a następnego dnia Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Na początku miesiąca września br.  informacja była przedmiotem obrad wszystkich komisji Rady Powiatu we Włocławku. W wyniku głosowania została ona przyjęta prze poszczególne komisje. W dniu 2.09.2003 r. Skład Orzekający Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej podjął uchwałę nr 252/2003 w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Włocławskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2003 roku.  Uchwała ta została przekazana przez Pana Starostę Przewodniczącemu Rady Powiatu w dniu 5.09.2003 r. Przedstawiona informacja z wykonania budżetu powiatu w sposób bardzo szczegółowy przedstawia wydatki i dochody w układzie tabelarycznym i opisowym. W informacji przekazano też przebieg realizacji wydatków w poszczególnych jednostkach powiatowych finansowanych z budżetu powiatu. Plan dochodów budżetu powiatu za 2003 rok zamknął się kwotą 29.488.741 zł i został zrealizowany na kwotę 16.181.054 zł, czyli planowane dochody zostały zrealizowane w 54,87%.  Realizacja dochodów w poszczególnych działach była zróżnicowana i kształtowała się w przedziale od 0,12% w dziale 600 – Transport i Łączność do 100% w dziale 010 – Rolnictwo i Łowiectwo. Analiza planowanych i wykonanych dochodów budżetu powiatu wskazuje, że dochody własne w budżecie powiatu stanowią 11,62%. Zostały one zrealizowane w okresie I półrocza 2003 roku w 49,16%. Dotacje celowe w ogólnym budżecie stanowią 42,59% i zostały wykonane w okresie I półrocza 2003 r. w 55,35%. Subwencje w ogólnym budżecie stanowią 43,82% i zostały wykonane w 58,38%. Środki na inwestycje z programu SAPARD planowane w ogólnym budżecie stanowią 1,97%. W I półroczu 2003 r. z tego tytułu nie wpłynęły środki do budżetu. Osiągnięte dochody maja bezpośredni wpływ  na wielkość zrealizowanych wydatków budżetowych, które na plan 29.904.218 zł zostały wykonane w kwocie 14.112.165 zł, czyli zostały zrealizowane w 47,2%. W ramach poniesionych wydatków kwotę 13.931.289 zł przeznaczono na wydatki bieżące, czyli 98,7% ogółu poniesionych wydatków. Na inwestycje wydatkowano kwotę 180.876 zł, bowiem większość realizowanych inwestycji (głównie z zakresu infrastruktury) zostanie zakończona w II półroczu 2003 r. Wtedy też nastąpi wydatkowanie środków. Mimo że w toku realizacji budżetu za I półrocze 2003 roku uzyskano dodatni wynik finansowy w wysokości 2.068.889 zł przy planowanym deficycie  budżetowym w kwocie 415.477 zł, to realizacja zarówno dochodów, jak i wydatków w poszczególnych paragrafach klasyfikacji budżetowej nie zawsze przebiegała zgodnie z planem. Nie udało się planowo zrealizować dochodów z opłaty komunikacyjnej i tu realizacja wystąpiła w 43,86% oraz dochody z tytułu udziału powiatu w podatku od osób fizycznych. Tu zrealizowano dochody w 35,96%. Bardzo wysokim procencie zostały zrealizowane wydatki rzeczowe w dziale 801 – oświata i wychowanie oraz w dziale 854 – edukacyjna opieka wychowawcza. Realizacja budżetu powiatu w II półroczu 2003 r. będzie wymagała dużej dyscypliny ze strony osób  realizujących ten budżet.         

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy do projektu uchwały radni mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 10 września 2003 roku w sprawie  przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 10 września 2003 roku w sprawie  przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok

Przewodniczący Rady  - powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok. Następnie poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że kolejny raz wprowadzane są zmiany w budżecie powiatu na rok 2003. Zmiana jest podyktowana spływem dotykowych środków do budżetu powiatu oraz jest związana z dokonaniem przeniesień pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dyrektorów jednostek. Na wniosek Zarządu Powiatu Minister Finansów pismem z dnia 28 lipca 2003 roku zwiększył część Oświatową subwencji ogólnej dla powiatu we Włocławku na 2003 rok o kwotę 98.413 zł., ze środków rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego. Powyższe zwiększenie związane jest z dofinansowaniem remontów mających na  celu usunięcie zagrożeń dla zdrowia i bezpieczeństwa uczniów i  pracowników szkół i placówek oświatowych ( remontu kotłowni w Izbicy Kujawskiej). Wojewoda Kujawsko – Pomorski decyzją z dnia 13 sierpnia 2003 roku zwiększył dotacje celowe dla powiatu włocławskiego na 2003 rok w dziale 853- Opieka społeczna, rozdział 85321- Zespoły ds. orzekania o stopniu niepełnosprawności, § 211 kwotę 626 zł.- z przeznaczeniem na finansowanie działalności powiatowych zespołów do spraw  orzekania o niepełnosprawności. Tak więc po wprowadzeniu zmian dochody budżetu powiatu na 2003 rok będą się zamykały kwotą  29.775.565 zł.  Wprowadzone dochody mają wpływ na zmianę po stronie wydatków. Zmiany takiej dokonano w dziale 801- Oświata i wychowanie. Wprowadzona została kwota przyznanej dodatkowo subwencji 98.413 zł. Dokonano przeniesienia wydatków zapisanych kwoty w par. 650 – wydatki inwestycyjne – 5.856 zł. Ta kwota była przypisana na zadanie związane z remontem kotłowni w Izbicy Kuj. Środki jakie powiat otrzymał dodatkowo z rezerwy są przeznaczone na remont i zachodzi potrzeba uregulowania tej sprawy. Podobna sytuacja jest w rozdziale 80130 – szkoły zawodowe. Dokonuje się przeniesienia wydatków o kwotę  132.000 zł, w tym z tytułu dokonania  przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, o kwotę 132.000 zł (przeniesienia w wydatkach bieżących dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Chodczu  z dnia 8.08.2003 roku,  natomiast przeniesienia kwoty 120.000 zł.  z § 6050 na § 4270  dokonuje się zgodnie z decyzją o przeznaczeniu środków finansowych). Zdejmuje się kwotę 12.000 zł z par. 410 – wynagrodzenia osobowe, a uwolnione środki z wynagrodzeń przeznacza się na par. 4210 – 10.500 zł, na par. 4270 – zakup usług remontowych  - 500 zł, par. 4300 – zakup usług pozostałych – 1000 zł.  Ponadto w uchwale tej zwiększenia wydatków dokonuje się również w dziale 853-Opieka społeczna, rozdział 85321- Zespoły ds. orzekania o stopniu niepełnosprawności , o kwotę 626 zł.- w tym: -§ 2320- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego. Dokonuje się przeniesienia wydatków między paragrafami na wniosek dyrektora DPS Kurowo poprzez zmniejszenie wydatków o kwotę 13.800 zł.- w tym: -§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników , o kwotę 11.200 zł, § 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 2.600 zł i jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę 13.800  zł.- w tym § 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 9.000 zł, § 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 4.800 zł. W uchwale tej dokonuje się również w załączniku nr 4. Zmiana podyktowana jest tym, że PZD będzie składać wnioski o pozyskanie środków z zewnątrz na zadania inwestycyjne. Te zadania muszą być uwzględnione w wieloletnich programach  inwestycyjnych powiatu. W ramach dofinansowania ze środków pochodzących z Programu SAPARD – zaplanowano realizację niżej wymienionych zadań:

· Modernizacja drogi powiatowej nr 2931 Izbica Kujawska-Boniewo- Borzymie-  Etap III  od km. 0+ 900 do km 1 + 800; 

· Przebudowa drogi powiatowej  nr 2940 Lubień Kuj.- Kąty od km 1+ 550 do km 2+ 500.

(planowana kwota dofinansowania ze środków finansowych Programu SAPARD w 2004 roku – 700.000 zł.- termin złożenia wniosków 15.09.2003r.). Z programu SAPARD planuje się pozyskać kwotę 350.000 zł. 

W ramach dofinansowania  ze środków pochodzących z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego złożono wnioski na zadania:

· Przebudowa drogi powiatowej nr 2924- Zgłowiączka- Smogorzewo w miejscowości Zgłowiączka. Planuje się wydatki w kwocie 300.000 zł, ze środków unijnych planuje się pozyskać 225.000 zł; 

· Budowa mostu przez rzekę Lubieńkę, ścieżki rowerowej wraz z chodnikiem w ciągu drogi powiatowej nr 2909 Włocławek-Kruszyn- Choceń w m. Nowa Wieś i odwodnienie pasa drogowego. Planuje się na to zadanie kwotę 660.000 zł, ze środków unijnych 495.000 zł.  

· Elektroniczny system ewidencji dróg i obiektów mostowych (zakupy inwestycyjne)

(planowana kwota dofinansowania z ZPORR na wyżej wymienione zadania  w 2004 r.– 765.000 zł.). Zadanie jest planowane na lata 2004 – 2009. Ogólny koszt zadania – 360.000 zł. Na 2004 r. planuje się kwotę 60.000 zł, z tego ze środków unijnych 45.000 zł. Podobne wydatki planuje się w latach następnych. 

Zmian dokonuje się również w załączniku dotyczącym Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska.  Została przyznana kwota 1000 zł dla pszczelarzy. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy radni maja pytania, uwagi?  

Radny Ireneusz Cichocki – zapytał się w sprawie załącznika nr 4 – wydatki na wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2003-2005. radnego interesuje punkt 8 – budowa  mostu przez rzekę Lubieńkę, ścieżki rowerowej wraz z chodnikiem w ciągu drogi powiatowej nr 2909 Włocławek-Kruszyn- Choceń w m. Nowa Wieś i odwodnienie pasa drogowego. Radny powiedział, iż rozumie że został sporządzony wniosek o dotację, jednak radnego zastanawiają dwie rzeczy. Czy nie celowym byłoby podjęcie rozmów z Miastem Włocławek w celu wspólnego partycypowania przy budowie mostu przez rzekę Lubienkę, ponieważ most ten jest granicznym. Miasto powinno być tak samo zainteresowane, co tym samym obniży koszty. Przy zaplanowaniu środków na etapie jeszcze projektowania zwiększyć to zadanie, jeżeli mógłby w kosztach partycypować Urząd Miasta Włocławka. Takie zadanie byłoby gospodarne. Radny zadał drugie pytanie, a mianowicie w zadaniu jest zapisane w miejscowości Nowa Wieś. Planowany i wykonany będzie tylko odcinek w miejscowości Nowa Wieś, a dalej w kierunku Kruszyna nie? Jest to odcinek drogi od Nowej Wsi w kierunku Kruszyna, gdzie w minionym dziesięcioleciu było kilka wypadków śmiertelnych. Jest to szczególnie newralgiczny punkt tej drogi. Podejmując takie zadanie trzeba myśleć o całości  wykonania, a nie o pewnym fragmencie. Być może kiedyś nie będzie sprzyjająca koniunktura, aby uzyskać środki na tego typu zadania. Należy starać się wykonać jak najwięcej. Środki można oszczędzić poprzez wspólne partycypowanie w kosztach budowy mostu.    

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny  powiedział, że aby podejmować takie trudne decyzje zaprosił grupę osób na wyjazdowe posiedzenie Zarządu Powiatu, aby dokonać wstępnego rozeznania, jak przedstawia się sytuacja na drogach powiatowych. Ciąg drogi powiatowej, o którym mówił Pan radny jest jednym z wielu wymagających ingerencji i interwencji. Dlaczego tak mało ? Przy tym zadaniu należy użyć takiego określenia, dobrze że podjęto taki trud i  odnośnie tego wniosku, przynajmniej ten odcinek uda się zrealizować. Dalszy odcinek w późniejszym terminie, ponieważ należy to etapować, ze względu na posiadane warunki finansowe. Pan Starosta również by pragnął rozwiązać niekwestionowany problem bezpieczeństwa. Most jest niestety po naszej stronie i należy się do niego przyznać z całym dobrodziejstwem. Bardzo trudno się negocjuje o partycypacji w kosztach. Wstępne rozmowy były prowadzone i Pan Starosta nie jest upoważniony, aby budzić wszelkie nadzieje wśród radnych, ponieważ są to twarde rozmowy o pieniądzach. Pan Starosta jest do tego sceptycznie nastawiony. Natomiast ma przekonanie, że nasz wniosek zostanie zaakceptowany i problem tego odcinka będzie rozwiązany. Z punktu widzenia technologicznego wiele więcej mógłby powiedzieć Pan dyrektor  Piotr Przybylski. Wszystkie osoby, które były na tym odcinku od Nowej Wsi widziały potrzebę i konieczność dostrzeżenia  ujęcia tego zadania na najbliższy rok i tak też się stało. Pan Starosta poprosił Pana Piotra Przybylskiego, aby wiele wątpliwości wyjaśnić. 

Dyrektor PZD – Pan Piotr Przybylski powiedział, że jeżeli chodzi o technologie, to ścieżka rowerowa będzie wykonana z nawierzchni bitumicznej, część chodnika o szer. 2 metrów będzie wykonana jako chodnik betonowy. Nie wiadomo, czy to będzie polbruk czy płytka betonowa, ale prawdopodobnie płytka betonowa 50x50. Natomiast jeśli chodzi o wykonanie mostu, to Pan dyrektor nie chce się wypowiadać, niech się wypowie projektant mostowiec. Rozstrzygnięcie przetargu będzie 15 września. Wtedy w zależności od warunków gruntowych będzie wykonane przejście przez rzekę Lubienkę. Prawdopodobnie będzie to kładka stalowa.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze pytania ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził , że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2003 roku w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2003 roku w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

13. Informacja Starosty Włocławskiego – delegata Powiatu do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich – z Nadzwyczajnego Zgromadzenia obytego w dniu 21.07.2003 roku

Przewodniczący Rady powiedział, Szanowni Państwo, w dniu 21 lipca 2003 roku odbyło się Nadzwyczajne Zgromadzenie Ogólne Związku Powiatów Polskich, które przyjęło trzy stanowiska:

· w sprawie sytuacji służby zdrowia;

· w sprawie konsekwencji wejścia w życie zmian w ustawie Prawo budowlane;

· w sprawie projektu ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. 

· Radni otrzymali projekt uchwały dotyczący przyjęcia informacji Starosty Włocławskiego – delegata Powiatu do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich – z nadzwyczajnego zgromadzenia. Następnie Przewodniczący poprosił Pana Starostę o zabranie głosu.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny powiedział, że  w dniu 12 marca 2003 roku Rada Powiatu desygnowała mnie jako delegata Powiatu Włocławskiego do Zgromadzenia Ogólnego  Związku Powiatów Polskich. Wypełniając z jednej strony obowiązek a z drugiej zaszczytną rolę do reprezentowania Powiatu Włocławskiego. W dniu 21 lipca 2003 roku w Warszawie odbyło się nadzwyczajne VI zgromadzenie, które głównie poświęcone było następującej problematyce, po pierwsze projektowi ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, po drugie konsekwencji wejścia w życie zmian w ustawie Prawo budowlane, po trzecie aktualnej sytuacji służby zdrowia. Gospodarzem VI Zgromadzenia był Pan Ludwik Węgrzyn Starosta Bocheński, Prezes Zarządu Związku Powiatów Polskich, w spotkaniu uczestniczyli zaproszeni goście, w tym  między innymi Minister Zdrowia Leszek Sikorski. Ponieważ stanowiska w tych trzech podmiotowych sprawach zostały przedstawione, Pan Starosta ich nie komentował, zostały one znaczną większością głosów podczas tego zgromadzenia przyjęte.

Przewodniczący Rady podziękował Panu Staroście i zapytał, czy są pytania ?

Radny Mirosław Orliński  powiedział, że informacja, która dotarła do radnych jest w sposób jednoznaczny przekazana, ale radnego interesuje czy na tym posiedzeniu to tylko te dwa tematy były poruszane. Dla radnego najważniejszym jest temat dotyczący budżetu, jako najważniejsze akta prawne, jakie podejmuje samorząd czy powiatowy czy inny. Istotne jest oprócz tej tematyki, która jest bardzo ważna czy były kierowane pytania do Rządu, jakie będą odpisy Citów i Pitów na nasz samorząd, aby można cokolwiek po maleńku  już kontynuować. Radny rozumie, że te decyzje, które tam zapadły będą podejmowane uchwałą i na pewno wynikają z głębokich przemyśleń , ale dla radnego skrócenie czasu wydawania decyzji w do obowiązującego terminu według kpa jest bardzo jasne, bo jeżeli ktoś występuje o pozwolenie na budowę zobowiązany jest dostarczyć odpowiednie załączniki. Od momentu pełnej dokumentacji ten termin powinien się liczyć. Rady podejrzewa, że to fachowcy robili i głębiej się w ten temat znają. Radny bardzo prosto to rozumuje, o tych materiałach, które kiedyś były wydawane w gminie np. przy pozwoleniu  na budowę, to musiał być wniosek, określone załączniki i od tego momentu podejmowano decyzję. Radnemu się wydaje, że wtedy skrócenie terminu do dwóch miesięcy w tym przypadku był wyjątkowo długi.

Pan Starosta powiedział, że trudno jest odpowiedzieć Panu radnemu w taki sposób, by zadowolić, dlatego, że wszyscy uczestnicy, delegaci podczas tego nadzwyczajnego zjazdu mieli  bardzo podobne przemyślenia. Jadąc tam wszyscy mieli projekt uchwały, który został podczas dyskusji mocno przemodelowany. Natomiast tak jak dzisiaj zadaje się pytania jakie będą wskaźniki, wówczas tez były zadawane pytania i nikt, ani z obecnych parlamentarzystów ani z obecnych przedstawicieli rządu nie był w stanie jednoznacznie odpowiedzieć. Dlatego negatywne stanowisko Związku Powiatów Polskich, bo w zasadzie tylko tyle to Forum może zrobić stając w obronie interesów powiatów z całego kraju. To było 21 lipca br. Po ostatnich analizach projektów w dochodach jednostek samorządu terytorialnego można zauważyć pewne zmiany, zmiany, które były postulowane podczas dyskusji. Pan Starosta uważa, że akurat to audytorium, to grono osób i ten Związek jest na tyle silny i mocny, że z jego zdaniem i opiniami czynniki rządowe w jakiś sposób się liczą. W najbliższy poniedziałek jest kolejny zjazd, tym razem we Wrześni poświęcony jednemu problemowi  - bardzo trudnej sytuacji w polskiej służbie zdrowia. Można powiedzieć, że trzy tematy poruszane na zgromadzeniu , to mało, ale z drugiej strony, to cały dzień dyskusji i zabrakło czasu, aby wszystkie wątki, które nurtowały można było podnieść. Pan Starosta się zobowiązał, że w takim trybie o tym,  co Związek robi, nadal  będzie informował ze stosownym wyprzedzeniem.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze pytania do przedstawionej informacji. W związku z tym, ze nie było więcej pytań Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 10

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 6

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2003 roku w sprawie przyjęcia informacji Starosty Włocławskiego – delegata Powiatu do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich – z nadzwyczajnego zgromadzenia w dniu 21 lipca 2003 roku została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2003 roku w sprawie przyjęcia informacji Starosty Włocławskiego – delegata Powiatu do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich – z nadzwyczajnego zgromadzenia w dniu 21 lipca 2003 roku stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

14. Pytania radnych

Przewodniczący Rady powiedział, Szanowni Państwo zgodnie z § 25 ust.1 Statutu Powiatu Włocławskiego – interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do Zarządu Powiatu, Starosty lub poszczególnych członków Zarządu za pośrednictwem Przewodniczącego Rady. Zapytania mogą być też kierowane do Przewodniczącego Rady lub Wiceprzewodniczącego. Następnie Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań z zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że zada pytanie, które będzie składało się z trzech części: Na dwie części radny poprosił o odpowiedź Naczelnika Wydziału Komunikacji Pana Andrzeja Szczepańskiego, natomiast na trzecie pytanie odpowie Pani Skarbnik. Pytania dotyczą funkcjonowania Wydziału Komunikacji w związku z utworzeniem oddziałów w gminach, a więc jak funkcjonuje Wydział Komunikacji w związku z powołaniem oddziałów w gminach. To jest jedno pytanie. Drugie pytanie: jak się mają proporcje przyjęć interesantów w oddziałach do przyjęć interesantów w Starostwie, oczywiście dotyczy tych gmin, w których powstały oddziały. Radny poprosił o udzielenie odpowiedzi na te pytania Pana Naczelnika. Pytanie do Pani Skarbnik brzmi: Jakie koszty poniesie Starostwo do końca bieżącego roku budżetowego z tytułu powołania  oddziałów, czy były na to zaplanowane środki w tegorocznym budżecie, a jeżeli nie, to dlaczego koszty te nie zostały uwzględnione w poprawkach do budżetu, nad którymi to radni głosowali przed kilkoma minutami ?

Naczelnik Wydziału Komunikacji Pan Andrzej Szczepański powiedział, że wszyscy wiemy w kilku gminach naszego powiatu uruchomione zostały oddziały wydziału komunikacji. Dotyczy to gmin: Baruchowo, Choceń, Izbica Kujawska, Kowal, Lubień Kujawski, Lubraniec. W tych gminach interesanci mogą załatwić część tych spraw, które można załatwić w wydziale komunikacji. Oprócz tego, że funkcjonują oddziały każdy interesant, który nie chce przyjść do oddziału może wszystkie sprawy załatwić w Starostwie, dlatego należy podkreślić, że utworzenie oddziału nie wyklucza możliwości korzystania z usług Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego. Pan Naczelnik powiedział o tym dlatego, że dochodzą informacje typu „nie jedź do Starostwa, bo musisz to załatwić w gminie”. Sprawy te można załatwić i tu i tu. Jeśli chodzi o funkcjonowanie oddziałów, to one zaczęły funkcjonować w różnych przedziałach czasowych. Informacja ta była przedłożona na posiedzeniu Komisji Infrastruktury. W gminie Choceń uruchomiono oddział 1 lipca, w gminie Lubień Kuj. 15 lipca, 30 lipca w gminie Baruchowo, 12 sierpnia w mieście i gminie Izbica Kuj. 21 sierpnia gmina i miasto Lubraniec i 26 sierpnia gmina i miasto Kowal. Dzisiaj jest 10 września, okres funkcjonowania oddziałów jest bardzo krótki, dlatego są duże obawy przed wyrażeniem jakichkolwiek informacji na temat funkcjonowania tych oddziałów. Oczywistym jest, że od samego początku monitorowana jest ilość interesantów, którzy zgłaszają się w oddziałach jak również monitorowana jest ilość interesantów z tej samej gminy, którzy zgłaszają się do Starostwa. Jest za krótki okres, by móc porównywać te liczby, aby formułować wnioski potrzeby jest kilkumiesięczny okres czasu. Pan Naczelnik powiedział, że w oddziałach można załatwiać tylko określone sprawy. Jaka jest tego przyczyna ? Otóż między oddziałem a Wydziałem nie funkcjonuje stałe łącze, które umożliwiało by wejście bezpośrednie w oddziale na serwer Starostwa, czyli  brak natychmiastowego wejścia do informacji zgromadzonych na serwerze powoduje to, że podjęcia jakiejkolwiek decyzji związanej z zarejestrowaniem pojazdu, wyrejestrowaniem, wprowadzeniem zmian staje się niemożliwe. Jest wprowadzony pewien program opracowany przez poznańską firmę, która wykorzystując internet pozwala na przekazywanie informacji z oddziału do Wydziału, na ile to jest możliwe. Na razie jest to na etapie doświadczalnej, są pewne spostrzeżenia, z którymi trzeba zapoznać autorów programów, ale to są informacje techniczne. Natomiast te sprawy, których nie można załatwić na miejscu muszą być załatwiane u nas w Starostwie. Takie rozwiązanie zostało przyjęte, taki kierunek. Pracownicy, którzy obsługują te oddziały są pracownikami Starostwa. Korzysta się z uprzejmości wójtów i burmistrzów, którzy na naszą prośbę wyrazili chęć współpracy, udostępniając pomieszczenia, sprzęt techniczny, łącze internetowe, zapewniając komfort pracy. Do tej pory nie było żadnej sytuacji, drastycznych, newralgicznych, każde sugestie i prośby są w należyty sposób przyjmowane, ale to wszystko ma wspólny mianownik, że jest zbyt krótki okres czasu, by móc to ocenić.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że rozumie iż jest krótki okres czasu, ale prosi  jednak o kilka liczb dla porównania.

Pan Naczelnik odpowiedział, że jest daleki od podawania liczb, ponieważ od miesiąca lipca w gminie Choceń byliśmy już 7 razy, to w Kowalu czy Lubrańcu 2 razy. Teraz podawanie liczb jest bardzo mylące. Gdyby w każdej gminie być tyle samo razy wtedy takie porównanie było by zasadne.

Radny Mańkowski powiedział, że upiera się by jednak te liczby usłyszeć.

Pan Andrzej Szczepański podał te liczby: Baruchowo: 23, w Choceniu 33, w Izbicy 9, w Kowalu 1, w Lubieniu Kuj. 24, w Lubrańcu 4. Jeżeli podsumować to razem 94 w oddziale, natomiast w Wydziale było 103 interesantów.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że nasunęło się pewne pytanie, czy ci którzy podjęli procedurę załatwienia spraw w wydziale komunikacji ci państwo byli chętni załatwienia tej sprawy w oddziałach, radny dowiedział się o tym od mieszkańców, dlatego nie jest to odzwierciedleniem całkowitym w załatwieniu spraw. Dalsza sprawa to, że zainteresowanie w wymianach prawa jazdy, rejestracji pojazdów zmniejszyło się to w I półroczu w porównaniu do roku ubiegłego, była o tym mowa na posiedzeniu Komisji Administracji. Dlatego nie możemy podchodzić do tego w ten sposób, że utworzenie oddziałów zwiększa koszty i zmniejsza zainteresowanie. Poza tym jest jeszcze dużo ludzi, którzy nie wiedzą. Dlatego Pan Naczelnik nie chciał odczytywać liczb.

Pan Naczelnik Szczepański odpowiedział, że radny odczytał dobrze intencje Pana Naczelnika. Natomiast jeżeli chodzi o prawa jazdy i załatwianie tych spraw w oddziale i wydziale. Otóż przyjęto pewien model postępowania jak działać. Wydział staje przed takim problemem, jeżeli interesant zgłasza się do wydziału, to ta dokumentacja jest w wydziale, natomiast jeżeli do oddziału,  to dokumentacja jest w oddziale. Jeżeli interesant zgłosi się dzisiaj do oddziału to za tydzień też musi się pojawić w oddziale, a nie jak jest we Włocławku to przychodzi do Starostwa i uważa, że tę sprawę może dokończyć załatwiać w Starostwie. Czasami dochodzi do takich sytuacji. Pracownicy nie robią z tego problemu, indywidualne sprawy można w ten sposób załatwić, ale czasami jest to fizycznie niemożliwe. Natomiast co do kwestii praw jazdy to w oddziałach jest tylko przyjmowanie wniosków i fizyczny odbiór dokumentu. Także pracownik, który jest w oddziale jest tylko przekaźnikiem dokumentów. Na spotkaniu Komisji Infrastruktury był przedstawiony materiał, z którego wynika drastyczny spadek ilości wydawanych praw jazdy. Wynika to z faktu, że w zeszłym roku minął termin wymiany określonych roczników. Następny termin jest do końca przyszłego roku, w związku z tym ilość interesantów wymieniających prawa jazdy jest znacznie mniejsza.

15. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady poprosił o składanie interpelacji z zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.

Radny Ireneusz Cichocki  powiedział, aby nie przedłużać i kilka razy nie występować, tym bardziej, że są to rzeczy spójne ze sobą,  zada jedno pytanie i jedną interpelację.

Radny zapytał, czy Pan Starosta w następnych latach zamierza utrzymać taką formę, zdaniem radnego bardzo dobrą. Jest to spojrzenie gospodarskie na tego typu rzeczy, ponieważ takim sposobem można zrobić tych prac więcej, mianowicie kupowanie materiałów na budowę i remont chodników do gmin. Natomiast gminy wykonują te prace we własnym zakresie. Tym bardziej że na przyszły rok jest tylko 60 tys. w budżecie. W związku z tym przy utrzymaniu takiej formy w następnych latach byłaby możliwość wykonania większej ilości tych chodników. Ponadto radny wnioskuje, składa interpelację do Zarządu Dróg Powiatowych o ujęcie w planie i  zaplanowanie w przyszłym roku remontu, a właściwie modernizacji przepustu mostu na rzece Zuzałce w miejscowości Kosinowo na drodze powiatowej. Droga ta w bieżącym roku została „podratowana” po okresie zimowym, natomiast most ten coraz bardziej się zapada i może się wydarzyć katastrofa budowlana, ponieważ most jest w bardzo złym stanie technicznym.

Radny Romuald Czerwiński powiedział, że na początku lipca był z wizytą w naszej gminie Pan Starosta, po czym ukazała się notatka w prasie, w której było napisane, że Starosta Piotr Stanny jest zaskoczony złym stanem dróg na terenie naszej gminy. Co się stało dalej nietrudno sobie wyobrazić, rozdzwoniły się telefony od mieszkańców, którzy pytali:  „po co ty jesteś tam radnym i  dlaczego Starosty nie informujesz, dlaczego on nie wie o tym?” Dlatego radny postanowił, że w bardziej skrupulatny sposób będzie na temat między innymi dróg powiatowych informował Zarząd Powiatu. Następnie radny przedstawił poszczególne interpelacje.

I interpelacja dotyczy drogi powiatowej Kucerz -  Gąbinek. Gmina Lubanie będzie składała lub złożyła już wniosek o dofinansowanie z funduszu SAPARD utwardzenia drogi gminnej. Inwestycja jest przewidziana na przyszły rok. Aby ułożenie nawierzchni bitumicznej miało spełnić swoją rolę, Powiat powinien zrobić to samo z odcinkiem 300 metrów będących w jego władaniu, a łączącym drogę już utwardzoną z planowaną do utwardzenia. Zarząd Powiatu zadeklarował, że odcinek ten utwardzi. Niestety w założeniach do budżetu na przyszły rok nie ma przewidzianych funduszy na ten cel. Czy będzie więc to wykonane, czy wniosek gminy zostanie uwzględniony i odcinek 300 m drogi powiatowej będzie wizytówką współpracy między samorządami? 

II interpelacja dotyczy drogi powiatowej Sarnówka – Kazimierzewo, o której na początku roku wójt gminy Lubanie złożył wniosek do Zarządu Powiatu z propozycją partycypacji w kosztach ułożenia nowej nawierzchni na drodze powiatowej w Sarnówce. Należałoby skorzystać z darowanych pieniędzy i zrobić coś wspólnie. Poza tym, czy można by było przygotować wniosek o wsparcie z SAPARDU ? Pieniądze unijne i pieniądze gminne, to prawie inwestycja za darmo. Są takie szanse na realizację wspólnego przedsięwzięcia.

III interpelacja dotyczy Powiatowego Zarządu Dróg. Radny zapytał Pana dyrektora, jak rozliczana jest praca brygady prowadzącej konserwację i bieżące utrzymanie dróg ? Z obserwacji ostatnich dni wynika, że praca ta jest mało efektywna. Kilkakrotny przyjazd pracowników na ten sam odcinek drogi do wykonania różnych prac wiąże się z kosztami. Czy nie można by było wprowadzić akordowego systemu pracy ? Radny chciałby wiedzieć, ile kosztuje bieżące utrzymanie 1 km drogi, polegające na obcięciu trawy na poboczu i rowie. Czy nie rozważano możliwości zlecenia wycinki przydrożnych zarośli osobom indywidualnym w zamian za pozyskane drewno ? Niektóre zarośla są tak grube, że można by to było przeznaczyć na opał.

IV interpelacja dotyczy odpowiedzi na wniosek mieszkańców. Mieszkańcy wsi Kałęczynek i Kazimierzewo złożyli za pośrednictwem Urzędu Gminy w Lubaniu wniosek do PZD, z prośbą o oświetlenie drogi powiatowej. Do dnia dzisiejszego nie otrzymali żadnej odpowiedzi. Dlatego radny zapytał, czy istnieje obowiązek udzielenia odpowiedzi na wnioski mieszkańców ? Jeśli tak, to w jakim terminie ? Radny jest w posiadaniu pisma urzędowego, w którym to Powiatowy Zarząd Dróg ustosunkowuje się do wniosku mieszkańca. Treść pisma jest czytelna i jasna. Jeden z akapitów brzmi: „Proponuję termin spotkania na dzień 14 sierpnia 2003 roku o godz. 900  przy Pana posesji. Podpis: Dyrektor PZD mgr inż. Piotr Przybylski”. Rzec by można idealny przykład prawidłowego traktowania obywatela przez urząd. I tak by było, gdyby nie fakt, że wymieniony obywatel otrzymał to pismo po trzech dniach od wyznaczonej daty spotkania, a datownik na kopercie wskazuje, że list został nadany właśnie  w dniu 14 sierpnia br., a to już zakrawa na kpienie sobie z petenta.

V interpelacja dotyczy dróg powiatowych. Radny wielokrotnie wskazywał, że przydrożne zarośla są niebezpieczne i stanowią zagrożenie dla wszystkich użytkowników dróg. Zimą zatrzymują śnieg, latem śmieci. Kiedy w poniedziałek 8 sierpnia radny zobaczył pracowników w liczbie jednego wycinającego krzewy na drodze Mikanowo – Siutkowo odetchnął z ulgą. Niestety już następnego dnia okazało się, że krzewy wycięto tylko w samym Lubaniu. Radny wnosi więc, żeby przy wymienionej drodze wyciąć, jeśli nie wszystkie zarośla, to przynajmniej te w pobliżu skrzyżowań, zakrętów, gdzie bezpośrednio ograniczają widoczność. Newralgicznym miejscem jest podwójny zakręt i skrzyżowanie w miejscowości Siutkówek – Probostwo. Wielokrotnie dochodziło tu do niebezpiecznych sytuacji. Od września w tym miejscu zawraca autobus szkolny, nie trzeba więc tłumaczyć, czym grozi brak odpowiedniej widoczności.

VI interpelacja  dotyczy dróg powiatowych. W dniu 1 sierpnia radny otrzymał wniosek mieszkańca Lubania dotyczący przywrócenia drożności rowu przy drodze powiatowej Mikanowo -–Siutkowo. Przy posesji tego Pana rów jest utrzymany w nienagannym stanie. Niestety dalej na sąsiednich działkach brak jest odpływu i po każdym opadzie deszczu rów ten wylewa  i powoduje podtopienie przyległych do niego pól. Wymieniony rolnik na jednej z  działek ma pastwisko, którego użytkowanie staje się utrudnione lub wręcz niemożliwe , narażając gospodarza na straty. Rolnicy dotychczas uprzejmie proszą i cierpliwie czekają, ale wreszcie zaczną występować do właściciela drogi o odszkodowanie. Przybliżona przez radnego sprawa nie jest jedyną , ale dobrze obrazuje stan wodo cieków przy większości dróg powiatowych. Radny zapytał, jaka jest szansa na uregulowanie stanu przynajmniej niektórych rowów przed zimą ?

Radny Grzegorz Biernacki „złożył interpretację” dotyczącą drogi w miejscowości Pasieka. Jest to droga budowana ze środków SAPARD. Mieszkańcy powiatu mieszkający w pobliżu tej drogi pytają o jedną z posesji, gdzie właścicielka tej posesji chodzi po wiosce i podżega osoby, które użyczyły bez problemów gruntów, podeszły do sprawy prawidłowo, z zainteresowaniem do budowy tej drogi. Konkretnie chodzi o utwardzenie przy jej posesji i odwodnienia kawałka odcinka za pomocą polbruku. Mieszkańcy poprosili radnego, aby zareagował i zapytał i otrzymał odpowiedź. Czy ta Pani celowo robi to,  że podżega mieszkańców ? Rolnicy pytają jak to jest „ta Pani utrudniała, a teraz jeszcze dodatkowo jej się robi utwardzenie ?” Dlatego radny zapytał, z jakich to środków poszło, w jakim celu i dlaczego ?

II interpelacja dotyczy zorganizowania przez Starostwo konferencji prasowych. Jest tyle spraw do przekazania a także dużo mieszkańców Powiatu zainteresowanych tym, co się dzieje, co zostało zrobione, co zamierza się zrobić. Dobrym przykładem byłaby komunikacja. Są przykłady, że niektóre media nie informują właściwie. Wobec tego czy nie należałoby się zastanowić nad stałym kontaktem i współpracą z mediami ? Nawet z utworzeniem biura prasowego, ale również zorganizować taką konferencję prasową przez Starostę czy Przewodniczącego Rady.

III interpelacja dotyczy jednego z podmiotów gospodarczych zajmującego się skupem zwierząt odnośnie wydawania świadectw zdrowia zwierząt przeznaczonych do uboju. W innych powiatach świadectwo wydawane rolnikowi jest od razu świadectwem zdrowia zwierzęcia przeznaczonego do uboju. W gminie Izbica Kujawska wydawane jest świadectwo zdrowia zwierzęcia, co się wiąże z dodatkowym świadectwem później to zwierze nadawało się do uboju. Wiąże się to z podwójnymi kosztami. Dlatego też za pośrednictwem Pana Starosty, aby zamonitować do  Powiatowego Lekarza Weterynarii, żeby było tylko jedno świadectwo. Należy podkreślić, że na terenie gminy Izbica Kujawska pracuje trzech weterynarzy, są dwie rzeźnie. Ci weterynarze obciążeni są badaniami w rzeźni. Jest skarga mieszkańców, że jeżeli potrzebne jest świadectwo zdrowia zwierzęcia, czy opieki weterynaryjnej,  bardzo często brakuje tego. Brakuje również informacji, który lekarz ma dyżur. Dlatego radny został zobligowany i prosi Pana Starostę o reakcję w tej sprawie i powiadomienie Powiatowego Lekarza Weterynarii.

16. Sprawy różne 

Przewodniczący Rady zapytał, czy w tym punkcie obrad Pani i Panowie radni chcieliby poruszyć jakieś sprawy ?

Radny Edward Mańkowski powiedział, że w dniu 8 sierpnia odbyło się posiedzenie Komisji Edukacji, na której dokonaliśmy analizy potrzeb finansowych szkół i jednocześnie porządek obrad został poszerzony o dodatkowy punkt o przedstawienie naboru do klas pierwszych szkół ponadgimnazjalnych w naszym powiecie. Radny dodał, że postara się w skrócie przedstawić problemy jakie z nimi  narastają, w związku z tym potrzeby, jaka już zaistniała w obrębie debaty wokół oświaty, gdyż grozić nam może totalna zapaść. W większości szkół nabór do klas pierwszych był nieudany tzn. szkoły w większości powołały więcej oddziałów lub też oddziałów o większej liczbie lub gdzie są dwa oddziały liczące po 19 – 20 uczniów, co z punktu widzenia ekonomicznego jest niezasadne. Zanosi się na to, że w roku bieżącym będzie mniej uczniów a niżeli w roku szkolnym poprzednim. Pamiętamy  swego czasu burzę wokół sprawy  łączenia szkół w Kowalu, gdzie materiały wskazywały, że prawdopodobnie  około 2006 roku będzie nawet o 30 % uczniów mniej w szkołach. Wiemy co się wiąże z mniejszą liczba uczniów w szkołach, mianowicie wiąże się z tym niższa subwencja oświatowa, czyli ilość uczniów razy odpowiedni mnożnik daje subwencje oświatową jaka dysponuje Starostwo. Mimo że cała kwota subwencji została przekazana na szkoły, pieniędzy nie wystarcza na bieżące wydatki, chodzi o utrzymanie szkół, płace dla nauczycieli i dla personelu obsługi. Brakuje środków, prawie, że ich nie ma na pomoce dydaktyczne, klasopracownie, komputery itp. Brakuje środków na inwestycje, praktycznie nie ma żadnych. Np. takimi inwestycjami może być budowa hal sportowych przynajmniej w dwóch miejscowościach, są potrzebne tam, gdzie są największe liczby uczniów. Radny uważa, że o tych sygnałach, jakie radni otrzymali podczas debaty na posiedzeniu Komisji Edukacji.  Należy zastanowić się głęboko i podjąć jak najszybciej debatę, która pozwoli na dokonanie zmian w całej oświacie, w sieci szkół ponadgimnazjalnych. Być może należy podjąć drastyczne decyzje o  likwidacji  i łączeniu szkół i placówek z nimi związanych. Radny przypomniał, że ten temat wielokrotnie już poruszał i delikatnie mówiąc został potraktowany jak „obrazobórca” , ponieważ jak to radny śmiał interpretować sprawy, które są  na bardzo  wysokim społecznym odczuciu i może obrazić niektórych radnych, niektórzy radni boją się stracić elektorat, który źle odbierze taka sytuację, ale nie można tego odkładać, ponieważ grozi nam załamanie całej sieci edukacyjnej. Szkoły miejskie wychodzą z coraz większą ofertą do naszej młodzieży, do młodzieży mieszkającej w naszym powiecie. Wiemy z doświadczeń gmin, które dokonały likwidacji małych szkół, bo nie były w stanie sprostać wydatkom, jakie towarzyszyły ich utrzymaniu. Radny z doświadczenia wie, że szkoła, która jest w miarę ekonomicznie uzasadnione jej istnienie, że pieniądze, które otrzymuje w ramach subwencji będą gwarantowały jej rozwój dotyczący odpowiednich działów, to jest liczba między 400 i 600 uczniów. To jest uzasadnione ekonomicznie istnienie takiej szkoły, to jest jednio i z punktu widzenia wychowawczego do 600 uczniów kadra pedagogiczna jest w stanie opanować działania dydaktyczne i wychowawcze. Dlatego radny apeluje, że należy ten temat podjąć i to w miarę szybko, w miesiącu, w którym to będzie dzień Edukacji Narodowej dlatego, że trzeba podjąć decyzje, o których radny wspominał wcześniej, bo na początku roku kalendarzowego będą trzymały nas na początku roku kalendarzowego pewne terminy i żeby móc podjąć decyzje, należy się z tym liczyć. Wiadomo, że takie problemy istnieją i pamiętamy również z pracy Rady poprzedniej kadencji, że taki problem dwukrotnie umknął, między innymi z takiego powodu, że nie można było dotrzymać odpowiednich terminów, związanych z działaniem ustaleń. 

Radny Krzyżanowicz powiedział, że interesuje  go sprawa naczelnika i w ogóle  sytuacja w tym wydziale, ponieważ do tej pory jest tam osoba pełniąca obowiązki naczelnika wydziału. Radny zastrzegł, żeby Pan Starosta nie wypowiadał nazwiska, bo chodzi o fakty a nie o nazwiska odpowiadając na to pytanie. W innych wydziałach sprawy biegną szybko nie ma naczelnika i już jest naczelnik bez p.o., ale  pytanie brzmi: jak sprawa wygląda w wydziale  rolnictwa, co w najbliższym czasie jeżeli chodzi o ten wydział i funkcję naczelnika ?

Naczelnik Wydziału Organizacji i Nadzoru Pan Władysław Borkowski powiedział, że na samym początku Pan radny Krzyżanowicz zapytał Pana Starostę o sprawę powołania naczelnika, nie wymienił nazwiska, ale ze względu na grzeczność i szacunek dla Pań i Panów radnych, Pan Naczelnik chciał wyjaśnić, aby radni wiedzieli, bo Starostwo działa przy otwartej kurtynie, nie ma spraw niejasnych. Jeżeli są jakieś problemy to należy je wyjaśniać. Jako naczelnik Pan Borkowski będzie też tak traktował wszystkie sprawy. Nie chce usprawiedliwiać Pana Starosty, lecz wyjaśnić, że pewne są kompetencje dla Zarządu Powiatu, pewne dla Starosty i zgodnie z § 60 pkt 11 Statutu, do zadań Zarządu Powiatu należy zatrudnianie i zwalnianie kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu. Naczelnik Wydziału nie jest jednostką organizacyjną Powiatu i zgodnie z § 8 pkt 3 § 10 ust. 1 pkt 1 Regulaminu Organizacyjnego Starostwa, to jest prerogatywa powołania Naczelnika dla Starosty, a Państwo przecież przyjmowali, no może nie Państwo, ale Rada Powiatu Statut i Regulamin Organizacyjny Powiatu Włocławskiego. Pan Starosta tylko przez szacunek do prawa regulującego kwestie kompetencji organu powiatu. Dlatego Pan Naczelnik uważa, że powinien to uczynić, w celu dobrych kontaktów radnych z naczelnikami wydziałów. Pan Borkowski przedstawił swoją osobę, mówiąc że ukończył magisterskie i doktoranckie studia na Akademii Techniczno – Rolniczej, cztery studia podyplomowe, w tym z Administracji Państwowej w Centrum Podyplomowego  Kształcenia Pracowników Administracji Państwowej w Warszawie. Na bazie tych studiów powstała Krajowa Szkoła Administracji Publicznej, obecnie Pan Naczelnik ukończył Studia Podyplomowe w zakresie Marketingu w Międzynarodowym Instytucie Marketingu i Zarządzania w Warszawie, jest ekspertem Ministra Edukacji Narodowej o trzech stopniach specjalizacji zawodowej. Jeżeli chodzi o administrację, to skończył półtoraroczne studia administracji państwowej. Praktykę stacjonarną odbywał  przez 2 miesiące w Ministerstwie Rolnictwa, w Urzędzie Wojewódzkim. Pan Borkowski pracował na stanowisku dyrektora szkoły, przez 12 lat był doradcą metodycznym, skończył kurs dla kadry kierowniczej, prowadził badania na zlecenie Urzędu Rady Ministrów jednostek stopnia podstawowego między innymi w Lubrańcu i Brześciu, był radnym w poprzedniej kadencji, jako wiceprzewodniczący Komisji Edukacji i wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej. Pan Borkowski nie zgadzał się z formą załatwiania niektórych spraw, w związku z tym zrezygnował z funkcji wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji, ale ta uwaga Pana radnego Krzyżanowicza jest zasadna, Starostwo nie ma nic do ukrycia, jest prowadzony Biuletyn Informacji Publicznej, jest ustawa o jawności i dostępie do informacji publicznej. Pan Naczelnik jest osobą bezpartyjną, ponieważ urzędnik takim powinien być i w swojej pracy będzie kierował się przepisami prawa i nie ulegał będzie naciskom poza merytorycznym. Jeżeli takie będą to prędzej zrezygnuje z pełnienia funkcji, bo nie musi tu pracować, ale  chce  pracować dla mieszkańców tego powiatu.

Przewodniczący Rady poinformował, że otrzymał informację dotyczącą radnego Pana Piotra Grudzińskiego, który złożył rezygnację z funkcji Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych. Rezygnację złożył w dniu wczorajszym. Prezydium Rady zajmie się tym problemem i na kolejnej sesji zostaną podjęte stosowne  kroki. 

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny powiedział, że korzystając z okazji pragnie ustosunkować się przynajmniej do niektórych problemów i pytań zgłaszanych przez Państwa radnych. Na sugestie zgłaszaną przez Pana radnego Cichockiego dotyczącą koncepcji, która w tym roku została w zasadzie zrealizowana, mianowicie budowy chodników w ciągach miejskich dróg powiatowych, tak, ona jest planowana na przyszły rok budżetowy, jednak nie można określić wielkości, bo nie znany jest budżet. Właściwą wartość i zakres robót określić, ale wspólnie z gminami realizować. Odnośnie wypowiedzi radnego Czerwińskiego Pan Starosta myślał, że będzie więcej zgłaszanych problemów, bo gmina Lubanie ma ich dużo, dużo więcej. To jest mały fragment spraw, które na co dzień docierają do Pana Starosty, nie mniej jednak dziękuje za sygnały i  postara się odnieść do nich  na piśmie, wtedy kiedy te interpelacje dotrą. Należy powiedzieć, że trochę zostało zrobione w ostatnich miesiącach, Pan radny nie wspomniał o takim słynnym wąwozie w miejscowości Ustronie, nieprzejezdnego w ostatnich czterech latach. Żeby zrównoważyć proporcje Pan Starosta poprosił, żeby  powiedzieć i docenić pana dyrektora PZD,  przynajmniej w obecności Państwa radnych, dzięki którego aktywności, wiedzy udało się ten odcinek przejezdnym, a Pan Starosta twierdzi, że uda się zrobić o wiele więcej zrobić, bo są takie plany. Jeżeli chodzi o wystąpienie radnego Pana Edwarda Mańkowskiego dotyczące problemów oświaty w szkołach ponadgimnazjalnych Pan Starosta zgadza się, że debata o której się mówi już od kilku lat i która jest niezbędna i konieczna. Pan Starosta nie będzie się teraz odnosić do poruszonych tam problemów, aczkolwiek wszelkie sugestie zgłaszane do Przewodniczącego Rady, Zarządu Powiatu w zakresie usprawnienia i racjonalizacji funkcjonowania oświaty w tych szkołach będą przyjmowane i brane pod uwagę. Mamy do czynienia z konfliktem powiedział Pan Starosta wyraźnym konfliktem, bowiem to nauczyciele powinni odczuwać pomiędzy potrzebami dydaktycznymi a możliwościami finansowymi, co jest ważniejsze, ale to jest debata nie na dzisiaj, ona jest niezwykle potrzeba i na pewno się odbędzie. Pytania radnego Pana Henryka Krzyżanowicza dotyczą sympatycznego Wydziału Ochrony Środowiska, którego pełniącym obowiązki naczelnikiem jest Pan Wojciech Dzik, Pan Starosta nie obawia się użyć nazwiska, z czego to wynika ? Otóż wynika to z rozmów przeprowadzonych z Panem Dzikiem, jest taka obopólna zgoda. Jest to bardzo duży wydział, Pan Naczelnik uznał, że należy poczekać, musi zweryfikować swoje siły, swoje możliwości i jeżeli Pan Naczelnik stwierdzi, że czuje się na siłach, być może taka decyzja nastąpi. Pan Starosta ma jedną prośbę do Pana Przewodniczącego, dlatego Pan Starosta wystąpił teraz a nie wcześniej i odwołał się do Statutu Powiatu Włocławskiego, § 25 pkt. 1 „Interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio  do Zarządu Powiatu, Starosty i poszczególnych członków Zarządu za pośrednictwem Przewodniczącego Rady. Zapytania mogą być też kierowane do Przewodniczącego Rady lub Wiceprzewodniczącego i dalej w pkt. 5 „ odpowiedź na złożoną w trakcie obrad rady interpelacje udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka Zarządu Powiatu bądź upoważnioną inną osobę w  końcowej części porządku obrad na tej samej sesji, w trakcie której została zgłoszona.” Tak się stało, że Pan Starosta został pozbawiony takiej możliwości w pewnym etapie obrad sesji Rady do ustosunkowania się i ewentualnie  skorzystania ze statutowego prawa wyznaczenia osoby udzielającej w imieniu Starosty odpowiedzi.

17. Zakończenie obrad IX Sesji Rady Powiatu

Przewodniczący Rady w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 10 września 2003 roku o godzinie 1520 zamknięcia obrad IX Sesji Rady Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie.
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