BROI.0002.1.2012
Protokół nr XI/12
z obrad XI sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 31 stycznia 2012 roku
1. Otwarcie obrad XI Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady dnia 31 stycznia 2012 roku o godzinie 1115  otworzył obrady XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych, następnie  Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Panią Agnieszkę Łobodę Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza, naczelników Starostwa Powiatowego, a także przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 20 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1117 na obrady przybyła radna Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 21 radnych. 
3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie poinformował, iż zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący poinformował również, iż po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Przewodniczący zapytał radnych, czy do porządku obrad mają propozycje zmian? 

Następnie poinformował, iż Zarząd Powiatu wystąpił z wnioskiem o uzupełnienie porządku obrad o trzy punkty, tj.:
-  Rozpatrzenie projektu uchwały uchylającej uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku 
- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku
- Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012.  
Przewodniczący poprosił przedstawiciela wnioskodawcy o uzasadnienie wniosku (starostę bądź sekretarza Powiatu).

Pan Zygmunt Bałuta Sekretarz Powiatu poinformował, iż Wojewoda Kujawsko – Pomorski zawiadomieniem z dnia 23 stycznia br. wszczął postępowanie nadzorcze w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie uchwalenia statutu PCPR we Włocławku. W związku z tym Zarząd Powiatu podjął decyzję o wprowadzeniu zmian w tych uchwałach, które zostały podjęte na sesji. Głównym zarzutem w stosunku do uchwały ze strony wojewody było to, że uchwała ta nie podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Rada przyjęła uchwałę z zapisem, że uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w dzienniku urzędowym.  Interpretacje były dwojakie, dlatego też projekt tej uchwały był przygotowany w opinii radców prawnych w wersji, która została radnym przedstawiona. Nadzór wojewody podjął decyzję, że obowiązuje wersja, że nie obowiązuje wersja niepublikowania jako prawa miejscowego w dzienniku urzędowym, tylko zwykłym podjęciem uchwały bez adnotacji o publikacji. Zarząd wprowadza na sesję w trybie nadzwyczajnym uchwałę. Szczegóły prawne zostaną omówione przez Pana Lecha Chymkowskiego Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji. 
Przewodniczący Rady  zaproponował, by naczelnik omówił szczegóły w stosowym punkcie porządku obrad. 
Pan Kazimierz Kaca Starosta Włocławski uzasadnił wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad punktu dotyczącego zmian w budżecie Powiatu Włocławskiego na rok 2012. W związku z tym, że nastąpiła awaria pieca centralnego ogrzewania w Zespole Szkół w Lubrańcu jest konieczność zabezpieczenia środków na zadania inwestycyjne w placówce. Szkoła nie ma takich środków zabezpieczonych w swoim budżecie. 
Przewodniczący Rady  w związku z brakiem innych wniosków, zaproponował, wprowadzić punkt Rozpatrzenie projektu uchwały uchylającej uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku jako punkt 8, punkt - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku jako punkt 9, zaś punkt - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 jako punkt 10. 
Dotychczasowy punkt 8 – Rozpatrzenie wniosku Starosty Włocławskiego w sprawie odwołania Pani Barbary Kubiak ze stanowiska Skarbnika Powiatu, będzie punktem 11,  a  porządek obrad będzie się składał z 16 punktów. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Zarządu Powiatu.

Przewodniczący zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na uzupełnieniu  porządku obrad XI sesji o punkt  8 - Rozpatrzenie projektu uchwały uchylającej uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na uzupełnieniu porządku obrad XI sesji o punkt 9 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na uzupełnieniu porządku obrad XI sesji o punkt 10 – Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu uzupełniła porządek  obrad XI sesji o punkty:

- 8 - Rozpatrzenie projektu uchwały uchylającej uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku

- 9 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. 

 - 10 – Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012. 

Przewodniczący zapytał radnych, czy mają wnioski o zmianę lub uzupełnienie porządku obrad XI sesji? Wniosków nie było. 
W związku z brakiem wniosków o zmian porządku obrad, Przewodniczący Rady   stwierdził, że porządek obrad XI sesji składa się z 16 punktów i przystąpił  do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Wniosek Zarządu Powiatu w sprawie uzupełnienia porządku obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad XI sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował  powołać na sekretarzy obrad XI Sesji: Panią Jadwigę Błaszkiewicz  i zapytał, czy wyraża zgodę? 

Pani Jadwiga Błaszkiewicz wyraziła zgodę. 
Przewodniczący Rady  zaproponował powołać na sekretarza obrad XI sesji Pana Tomasza Chymkowskiego i zapytał, czy wyraża zgodę? 
Pan Tomasz Chymkowski wyraził zgodę. 
Przewodniczący Rady  zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 
Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pani Jadwiga Błaszkiewicz była Sekretarzem obrad XI Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 
Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pan Tomasz Chymkowski był Sekretarzem obrad XI sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XI Sesji zostali: Pani Jadwiga Błaszkiewicz i Pan Tomasz Chymkowski. Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr X/11 z dnia 29 grudnia  2011 roku

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad X Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. 
Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Przewodniczący poinformował również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, a zatem Przewodniczący Rady  stwierdził, iż protokół nr X/11 z dnia 29 grudnia 2011 roku został przyjęty. 

Przewodniczący Rady  przekazał dalsze prowadzenie obrad Panu Bogdanowi Domżalskiemu Wiceprzewodniczącemu Rady.

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 grudnia 2011 roku do dnia 18 stycznia 2012 roku.  

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od 19 stycznia 2012 roku do dnia sesji. 

Pan Bogdan Domżalski Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od 29 grudnia 2011 roku do dnia 18 stycznia 2012 roku zawierające sprawozdanie z posiedzeń z dnia 29 grudnia 2011 roku, oraz 16 stycznia 2012 roku. 
W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 19 stycznia 2012 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 19 i 26 stycznia br. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że z protokołu nr 52/12 z dnia 19.01.2012 r. można dowiedzieć się, że na to posiedzenie zarządu został przygotowany projekt uchwały, na mocy której, zarząd miałby uchylić uchwałę nr 98/11 z dnia 22.12.2011 r. w sprawie racjonalizacji zatrudnienia w Starostwie Powiatowym. Radna zapytała, co spowodowało, że projekt uchwały został przygotowany na posiedzenie Zarządu Powiatu. 
Radny Piotr Grudziński zadał pytanie w sprawie IV posiedzenia zarządu, które odbyło się w dniu 26.01.2012 r. Podczas tego posiedzenia zarząd zapoznał się z informacją dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie dotyczącej przygotowania koncepcji budowy kompleksu sportowo – rekreacyjnego przy ZS w Lubrańcu – Marysinie. W budżecie jednostki zostały zabezpieczone środki na przygotowanie dokumentacji. Dyrektor skierował do oferentów zapytanie o cenę. Radny poprosił, by starosta przybliżył tą sprawę. 

Radny Jacek Jabłoński powiedział, że na posiedzeniu zarządu w dniu 19.01.2012 r. była omawiana sprawa dotycząca wpływu pisma od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z dnia 12.01.2012 r. a dotycząca ustosunkowania się do zarzutów podniesionych przez grupę radnych Powiatu Włocławskiego w sprawie zbadania zgodności z prawem uchwały nr 98/11 Zarządu Powiatu. Zarząd jednogłośnie przyjął projekt odpowiedzi, jaka została udzielona Wojewodzie. Radny zapytał, czy odpowiedź została już wysłana oraz chciałby, aby zapoznać radnych z treścią tej odpowiedzi oraz z pismem wojewody. 

Starosta Włocławski udzielił odpowiedzi na pytanie radnej Błaszkiewicz i powiedział, że był przygotowany przez mecenasa projekt uchwały, jednak zarząd podjął decyzję, by udzielić odpowiedzi do Wojewody. Jeżeli radny Jabłoński chce otrzymać kserokopię pisma od wojewody oraz odpowiedź, jaka została udzielona, to zostanie to zrobione. Zarząd nie podjął uchwały. Mecenas zaproponował, by podjąć uchwałę uchylającą. Zarząd wnikliwie analizował ten temat i zarząd stwierdził, że nie będzie podejmował uchwały, tylko napisze wyjaśnienie do wojewody. Stosowne dokumenty zostaną radnym przekazane. Następnie starosta udzielił odpowiedzi na pytanie radnego Grudzińskiego i powiedział, że w budżecie zostały zabezpieczone środki finansowe na opracowanie dokumentacji. Zarząd zapoznał się z informacją przedstawioną przez dyrektora Marka Kaźmierskiego. Wysłał pismo do oferentów o przygotowanie koncepcji związanej z przygotowaniem dalszych zadań. Zarząd zażyczył sobie, że jeśli będą oferty, to żeby odbyło się spotkanie z projektantem, który zostanie wyłoniony w ramach przetargu. Zostanie przedyskutowane, jakich kierunków zarząd oczekiwałby w sprawie kompleksu sportowego. Taka koncepcja jest potrzebna, by złożyć wniosek o dofinansowanie. Przy koncepcji, która będzie przedstawiana, powinny być rozrysowane obiekty plus kosztorys. Środki były zabezpieczone, a grunty są własnością Powiatu. Dyrektor może bazować na uchwalonych kwotach. O dalszych poczynaniach, jeśli radni będą mieli życzenie, będą informowani.
Radna Jadwiga Błaszkiewicz odniosła się do udzielonej odpowiedzi. To, co starosta powiedział, można dowiedzieć się z protokołów. Radna zadała pytanie, – co spowodowało, jakie przesłanki spowodowały, że taki projekt uchwały został przygotowany. Na takie pytanie radna oczekuje odpowiedzi.

Starosta  odpowiedział, że było to stanowisko pana mecenasa i osób, które z nim pracują. Zarząd miał prawo zajęcia określonego stanowiska i udzielenia odpowiedzi. W tym zakresie zarząd był jednomyślny. Zobaczy się jakie będzie stanowisko wojewody. Zarząd zapoznał się z pismem wojewody  i uznał, że uchwała, która była podjęta miała sens, miała kierunek. Jeżeli wojewoda uzna, że prawo zostało naruszone, to wskaże, w którym miejscu i zarząd ustosunkuje się do sprawy. Mecenas miał prawo zająć swoje stanowisko. Ostateczne stanowisko zajmuje zarząd. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz stwierdziła, że z tego co powiedział starosta można wyciągnąć wniosek, że projekt uchwały uchylającej uchwałę Zarządu Powiatu w sprawie racjonalizacji zatrudnienia został napisany w momencie, kiedy wpłynęło pismo od wojewody, czyli wojewoda wskazał pewne nieprawidłowości i wówczas zarząd zaczął się zastanawiać – co z tym zrobić. Czy tak należy to rozumieć? 

Starosta powiedział, że zarząd podjął uchwałę. Wojewoda przysłała pismo wraz ze skargę grupy radnych. Treść pisma radni przed chwilą otrzymali wraz z odpowiedzią zarządu. Zarząd miał prawo zająć stanowisko. Starosta wyjaśnił sprawę i dalsza polemika nie ma sensu.

Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że jest wiele tematów, które można wyjaśnić niekoniecznie na sesji. Radna zwróciła się do radnych, żeby nie robić komisji śledczej na sesji, tylko żeby pytania były zasadne. Jeżeli radni są tak bardzo zainteresowani tym, to można spotkać się przed sesją ze starostą bądź osobą odpowiedzialną za pewne decyzji. Wówczas nie będzie się przedłużało sesji i nie będzie to trwało, jak wywiad rzeka tylko będzie się pracowało.
Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że jakiś czas temu w Starostwie Powiatowym zostały wdrożone zasady ISO. Było to wielkie święto dla Powiatu. Dobrze byłoby, gdyby wszystkim zależało, by te zasady były w sposób odpowiedni wdrażane. To nie jest zwykła uchwała. Jest to uchwała, na mocy, której ważą się losy pracowników Starostwa Powiatowego. Tą uchwałą należy się w sposób szczególny zająć i ta uchwała nie powinna budzić żadnych wątpliwości. 
Radny Piotr Grudziński powiedział, że w tej radzie były sytuacje, o czym była mowa na poprzedniej sesji, że część radnych była zapraszana na spotkania, części radnym plany były przedstawiane, jednak nie wszystkim. Nie należy mieć pretensji, że radni zadają pytania. Radny stwierdził, że nie będzie polemizował z radną Fijałkowską. Radny poprosił starostę, by przedstawił, jakie zarząd ma plany w stosunku do budowy kompleksu sportowo – rekreacyjnego. Jakie obiekty mają wchodzić w skład tego kompleksu, czy ktoś o tym myślał, czy jest to na stopie bardzo ogólnej?
Starosta powiedział, że pierwszy kierunek to wyłonienie osoby, która przedstawi koncepcję i wizję. Zarząd zażyczył tego od dyrektora. Jakiekolwiek środki będą wydawane, to będą przychodzić z inicjatywy zarządu, ale muszą być zaakceptowane przez radę. Radni będą ze wszystkim zapoznani. Pierwszym etapem kompleksu będzie basen. Jeżeli będzie wyłoniona osoba, to nastąpi spotkanie. Zarząd określi tryb, kierunki. Radni Chymkowski, Gołębiewski wystąpili z wnioskiem, by mieć przybliżony kosztorys, rząd przybliżonych kosztów. Należy realnie obracać się w ramach środków finansowych. Starosta, członkowie zarządu będą uczestniczyli w spotkaniach. Starosta i Pan Jaskulski uczestniczyli w spotkaniu z Marszałkiem Województwa Kujawsko – Pomorskiego. W przyszłorocznym budżecie należy mieć określony kierunek i ujęte powinno być dofinansowanie kompleksu sportowo – rekreacyjnego. Taki kompleks ma powstać w Lubrańcu. Wstępnie rozmawiano, że dofinansowanie ma wynosić 60%. Są wstępne porozumienia przy RPO, które były składane cztery lata temu. O formie dofinansowania i udziału samorządów można mówić dopiero znając wszystkie sprawy, rozstrzygnięcia. Starosta będzie radnych informował na bieżąco o sprawach dotyczących kompleksu sportowo – rekreacyjnego. 
Radny Piotr Grudziński powiedział, że zgodnie z art. 249 ustawy o finansach publicznych zarząd jednostki samorządu terytorialnego w terminie 21 dni od daty podjęcia uchwały budżetowej przekazuje podległym jednostkom informacje o ostatecznych kwotach dochodów i wydatków tych jednostek oraz wysokości dotacji i wpłat do budżetu. Zarząd Powiatu powinien poinformować jednostki o planie wydatków na konkretny rok budżetowy. Radny zapytał, czy zarząd poinformował te jednostki.
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że w sprawozdaniu jest zapisane, że podczas posiedzenia zarząd zapoznał się z informacją dyrektora na temat kompleksu sportowo – rekreacyjnego. Zarząd na najbliższych posiedzeniach zajmie się tą problematyką. Była to informacja dyrektora, którą zarząd wysłuchał i przyjął. Jeżeli zaś mowa o racjonalizacji zatrudnienia, podjętej przez zarząd uchwały i przygotowania uchwały uchylającej, to dobrze, że taka uchwała nie była podjęta. Wojewoda przesłał pismo o udzielenie wyjaśnień. Takie wyjaśnienia były wojewodzie przekazane. Błędem byłoby w tym momencie podejmowanie uchwały uchylającej uchwałę Zarządu Powiatu. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że Przewodniczący Zarządu poinformował kierowników jednostek o wysokościach kwot dochodów i wydatków określonych w uchwale budżetowej w ustawowym terminie. Wcześniej też informował, po przyjęciu projektu uchwały. Kwoty te, oprócz PUP we Włocławku, gdzie radni wnieśli autopoprawką zmiany do projektu uchwały, Pan Starosta poinformował podległe jednostki. Terminy zostały zachowane. 
Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że w dniu 26 stycznia 2012 r. zarząd spotkał się z dyrektorem Wielofunkcyjnej Placówki w Brzeziu. W tej placówce dobrze się nie dzieje, zmniejsza się liczba wychowanków. Dyrektor został zobowiązany do przedłożenia informacji. Radna zapytała, do kiedy tą informację ma przedstawić? Radna poprosiła, by na Komisję Budżetu przygotować informację, co zarząd zamierza zrobić z tą placówką w przyszłości? Jeżeli nie będzie wychowanków, to powstają działania zmniejszające godziny i etaty wychowawców. Przeznaczone są pieniądze na remont placówki. Powstaje pytanie, co dalej z placówką? Czy działania zmierzają do likwidacji placówki. 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że w protokole z posiedzenia zarządu, kiedy była mowa o Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzezin, były zawarte wszystkie informacje. Na pewno działania zarządu nie zmierzają do likwidacji tej placówki. 

Starosta odpowiedział na pytanie radnej Molendy i powiedział, że podziękował dyrektorowi za mądre posunięcie w kierunku racjonalizacji. Dyrektor podjął pewne decyzje w związku ze zmniejszeniem liczby wychowanków. Nikt nie zamierza likwidować tej placówki. Starosta oświadczył, że nie było żadnych rozmów na przestrzeni 4 lat, by sprzedać tą placówkę. W perspektywie trzeba wszystko monitorować, zmieniają się ustawy mówiące o liczbie wychowanków. Pałac nie jest przystosowany na dzień dzisiejszy do tej funkcji, którą spełnia. Starosta na komisji, która merytorycznie się zajmuje sprawami oświaty i wychowania, zda relację, jak to wygląda, by nie popełnić jakiekolwiek błędu. Na dzień dzisiejszy jest 28 dzieci.  Nie można powiedzieć, że był popełniony jakiś błąd. Poczynania dyrektora były słuszne, konsultowane z pracownikami. Starosta wspólnie ze skarbnikiem wyjaśnili wiele spraw. Starosta nie chciałby, by ktoś podsycał, że placówka ma być likwidowana. Pracownicy i przedstawiciele związków zawodowych potrafią wyciągać odpowiednie wnioski. Każdy zdaje sobie sprawę, że nie może pracować tyle osób, jak zmniejszyła się o 12 osób liczba wychowanków. Na cztery grupy zostały trzy. Starosta na komisji wyjaśni pewne kierunki, które przyjmuje zarząd. Wszyscy członkowie zarządu podziękowali dyrektorowi za mądre decyzje i za to, że nie ma konfliktów z pracownikami. 
Radny Jacek Jabłoński powiedział, że w zarządzeniu nr 3/2012 z 18.01.2012 r. starosta uchylił dział IV z racjonalizacji zatrudnienia. Radny zapytał, co było powodem wykreślenia działu? 

Starosta powiedział, że udzieli odpowiedzi radnemu w końcowej części sesji.

Radna Jadwiga Fijałkowska poprosiła, by nie odbierać radnej jako cerbera, tylko jako osobę, która chciałaby, aby współpraca układała się pozytywnie. Nie oznacza to tego, by radni nie zadawali pytań. Te pytania powinny być zadawane w taki sposób, by odpowiedź uzyskiwana od starosty była satysfakcjonująca i nie drążyć tego tematu dalej. Nikt nie jest jasnowidzem w pewnych tematach. Starosta jest po to, by udzielać odpowiedzi na każde tematy nie tylko w trakcie sesji. Drzwi nie są zamknięte i na pewno zaprasza do współpracy i pracy. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś pytania? 
W związku z brakiem głosów sprzeciwu, stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 grudnia 2011 roku do dnia 18 stycznia 2012 roku oraz sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 19 stycznia 2012 roku do dnia sesji. 
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 grudnia 2011 roku do dnia 18 stycznia 2012 roku oraz sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 19 stycznia 2012 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2011 rok. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że stosownie do przepisów art. 38b ust. 3  ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym Starosta Włocławski przedkłada Radzie Powiatu sprawozdanie z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Sprawozdanie takie Starosta składa raz w roku za rok poprzedni. Do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu należy rozpatrzenie sprawozdania.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Grudzińskiego Wiceprzewodniczącego Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad informacją. 

Pan Piotr Grudziński Wiceprzewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformował, iż w dniu 17 stycznia 2012 roku odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2011 rok. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach uczestniczy Pan Kazimierz Kaca Starosta Włocławski, który jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedłożonym sprawozdaniem. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że zapoznał się ze sprawozdaniem z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2011 rok. Radny uważa, ze brakuje tam wzmianki o ćwiczeniach obrony cywilnej pod kryptonimem Kobra 2011, które miały miejsce na terenie powiatu włocławskiego w IV kwartale 2011 roku. Radny zapytał, dlaczego nie zostało to ujęte w tym sprawozdaniu? Radny poprosił również o ocenę tych ćwiczeń.

Starosta Włocławski wyznaczył do odpowiedzi Pana Adama Ciesielskiego – Podinspektora w Wydziale Zarządzenia, Administracji i Bezpieczeństwa.

Pan Adam Ciesielski Podinspektora w Wydziale Zarządzenia, Administracji i Bezpieczeństwa odpowiedział, ze ćwiczenia Kobra 2011 w bardzo pozytywny sposób zostały odebrane przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego. Komisja Bezpieczeństwa jest powołana przez Starostę Włocławskiego oraz Prezydenta Miasta Włocławka i działa zgodnie z planem pracy. W planie tym nie było ujętych ćwiczeń Kobra 2011. Komisja Bezpieczeństwa jest organem opiniotwórczym i katalog zadań Komisji zawarty w ustawie o samorządzie powiatowym jest katalogiem zamkniętym. Nie było potrzeby, aby umieszczać tematu tych ćwiczeń w planie pracy komisji. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś pytania. 

W związku z brakiem głosów, Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2011 rok. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2011 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały uchylającej uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku 

Wiceprzewodniczący Rady Radni, poinformował radnych, iż w dniu dzisiejszych obrad otrzymali projekt uchwały dotyczący uchylenia uchwały nr X/117/11 z dnia 29 grudnia 2011 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Starostę bądź wyznaczonego przedstawiciela o uzasadnienie potrzeby podjęcia takiej uchwały.  

Pan Lech Chymkowski Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji poinformował, że sprawa ta jest wynikiem wszczęcia rozstrzygnięcia nadzorczego przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego w stosunku do uchwały nr X/117/11 z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. Pan Sekretarz w poprzednim punkcie porządku obrad przedstawił uzasadnienie merytoryczne, dlaczego Wojewoda takie wszczęcie rozpoczął. Naczelnik zaproponował rozwiązanie tej kwestii. W dniu 26 stycznia 2011 roku Zarząd Powiatu przyjął nowy projekt w sprawie uchylenia uchwały poprzedniej. W tym czasie zaistniały nowe okoliczności. Wojewoda wszczął postępowania 23 stycznia br. i z tym dniem zawiadomił Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku o tym fakcie. Nie było żadnej wątpliwości, że racja stoi po stronie Wojewody. Wojewoda zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu o zajęcie stanowiska i złożenie wyjaśnień. Sprawa nie budziła wątpliwości Przewodniczący Rady wystąpił do Przewodniczącego Zarządu Powiatu oraz do wojewody informując, że sesja jest zwołana na dzień 31.01.2012r. Jeżeli do tego dnia zarząd przedstawi uchwałę uchylającą, która eliminowałaby przyczynę wszczętego postępowania nadzorczego, to taka uchwała zostanie do porządku obrad sesji włączona i rada podejmie uchwałę uchylającą kwestionowaną uchwałę. Zarząd w dniu 26.01.2012 r. na swoim posiedzeniu przyjął projekt uchwały uchylającą. Tego samego dnia wojewoda opublikował tą uchwałę w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Do tej pory bywało tak, że wszystkie uchwały do publikacji w dzienniku urzędowym były kierowane dopiero wtedy, kiedy organ nadzoru nie wniósł do nich żadnych zastrzeżeń. W momencie, kiedy było już wszczęte postępowanie nadzorcze, uchwała została opublikowana. Stworzyła się sytuacja, że uchwała kwestionowana przez wojewodę z racji rażącego naruszenia prawa, przez organ, który to stwierdził, że została opublikowana. W związku z tym, że uchwała została opublikowana w dniu 26.01.2012 r., to z dniem 9 lutego 2012 r. wejdzie do obrotu prawnego. Powstał dylemat, co z tym zrobić. Trwały intensywne konsultacje z organem nadzoru. Jest propozycja, którą naczelnik przedłożył radnym. W dniu dzisiejszym radni otrzymali projekt uchwały uchylający uchwałę w sprawie uchwalenia statutu PCPR we Włocławku w brzmieniu przyjętym przez Zarząd Powiatu w dniu 26.01.2012 r. nie wiedząc o tym, że za chwilę uchwała będzie opublikowana. W związku z tym, że uchwała została opublikowana, to projekt uchwały przedłożony przez zarząd nie jest już adekwatny. Należałoby, zatem dokonać dwóch zmian w projekcie uchwały. W paragrafie 1 „Uchyla się Uchwałę Nr X/117/11 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku należałoby dopisać po nawiasie (Dz. Urz. Woj. Kujawsko-Pomorskiego z 2012 r., poz. 117). Druga poprawka dotyczyłaby paragrafu 3, polegająca na zmianie zapisu. Przedłożony projekt brzmi: Uchwała wchodzi w życie z dniem ……  Gdyby uchwała miała wejść w życie z dniem dzisiejszym, to nie można byłoby wyeliminować z obrotu prawnego uchwały opublikowanej. Po konsultacji z organem nadzoru jest następująca propozycja: „§ 3. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego”. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania? Uwag nie było. 
Wiceprzewodniczący Rady zaproponował, by dokonać zmian w dwóch paragrafach projektu uchwały w paragrafie 1 oraz paragrafie 3. 
Następnie zapytał, kto z Państwa jest za tym, aby paragraf 1 otrzymał brzmienie: 

§ 1. Uchyla się Uchwałę Nr X/117/11 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku (Dz. Urz. Woj. Kujawsko-Pomorskiego z 2012 r., poz. 117) i przeprowadził procedurę głosowanie.
Wyniki głosowania:

Za – 18
Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu dokonała zmian brzmienia paragrafu 1.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby paragraf 3 otrzymał brzmienie:

§ 3. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu dokonała zmian brzmienia paragrafu 3.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z przegłosowanymi zmianami paragrafu 1 i 3 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 stycznia 2012 roku uchylająca uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku   została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 stycznia 2012 roku uchylająca uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 stycznia 2012 roku uchylająca uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych, iż otrzymali projekt uchwały dotyczący uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku będącego załącznikiem do projektu uchwały. Załącznik był przedmiotem obrad komisji Zdrowia i Spraw Społecznych w miesiącu grudniu 2011 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił starostę bądź wyznaczonego przedstawiciela o przedstawienie projektu uchwały. 
Pan Lech Chymkowski Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji poinformował, iż przedłożony projekt uchwały jest konsekwencją tego, co przed chwilą się stało, tj. podjęcia uchwały uchylającej uchwałę w sprawie uchwalenia statutu PCPR we Włocławku. Uchwała uchylająca statut wejdzie w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w dzienniku urzędowym. W związku z tym proponuje się ponowne uchwalenie statutu. Jest propozycja, by wejście w życie tej uchwały było 30 marca 2012 roku. Nie wiadomo, kiedy uchwała uchylająca statut zostanie opublikowana. Najprawdopodobniej do 30 marca 2012 roku poprzednia uchwała zostanie opublikowana w dzienniku urzędowym. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było. Przed rozpoczęciem procedury głosowania Wiceprzewodniczący poprosił o uzupełnienie § 4, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 30 marca 2012 roku. 

Następnie zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 18 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 stycznia 2012 roku w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 stycznia 2012 roku w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 stycznia 2012 roku w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż w dniu dzisiejszych obrad otrzymali projekt uchwały dotyczący zmian w uchwale budżetowej na rok 2012. Projekt uchwały dotyczy zmian w planie dochodów i wydatków w związku z ich zwiększeniem, dokonaniem przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów oraz z likwidacją części rezerwy budżetowej celowej. 
Projekt uchwały nie był przedmiotem obrad komisji. W związku z tym Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się do Wysokiej Rady czy potrzebuje opinii Komisji Budżetu? Wiceprzewodniczący stwierdził, że jeżeli nie usłyszy głosu sprzeciwu, uzna, że projekt uchwały nie będzie analizowany przez komisję. Radni nie wnieśli głosu sprzeciwu. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały? Uwag nie było. Przed rozpoczęciem procedury głosowania Wiceprzewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty – 31 stycznia 2012 roku. Następnie zapytał,  kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 18 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 stycznia 2012 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 stycznia 2012 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 stycznia 2012 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

11. Rozpatrzenie wniosku Starosty Włocławskiego w sprawie odwołania Pani Barbary Kubiak ze stanowiska Skarbnika Powiatu.

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali wniosek Starosty Włocławskiego z dnia 12 stycznia 2012 roku w sprawie odwołania Pani Barbary Kubiak ze stanowiska Skarbnika Powiatu przez Radę Powiatu z dniem 31 stycznia 2012 roku. 

Do wniosku dołączone jest uzasadnienie, z którego wynika, iż zgodnie z zasadami przyjętymi w zarządzeniu nr 69/2011 Starosty Włocławskiego w sprawie racjonalizacji zatrudnienia w Starostwie Powiatowym we Włocławku, w pierwszej kolejności rozwiązuje się stosunek pracy z osobami, które spełniają kryteria emerytalne. Starosta, stosując jednakowe kryteria wobec wszystkich pracowników, podjął decyzję o rozwiązaniu stosunku pracy z Panią Barbarą Kubiak. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił starostę o przedstawienie wniosku. 
Starosta Włocławski stwierdził, że wniosek swój wyraził na piśmie, który był dołączony do projektu uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi ?
Radny Piotr Grudziński wyraził opinię w sprawie uzasadnienia wniosku.  Nie zależnie od tego, kto sprawuje funkcję skarbnika, niezależnie od tego, co się działo na sali, jakie były wygłaszane stanowiska z różnych stron, należałoby to uzasadnienie napisać inaczej. Nie należałoby się powoływać na wiek emerytalny. Do tej pory nie przeszkadzało to panu staroście. 
Starosta Włocławski podziękował za współpracę Pani Barbarze Kubiak - Skarbnikowi Powiatu. Współpraca z panią Kubiak przez okres ostatnich 5 lata była dla starosty bardzo dobra. Ze współpracy i pracy pani skarbnik najwięcej wyniósł powiat. Zasługą skarbnika jest to, że Powiat Włocławski jest jednym z nielicznych powiatów, które zmierzają w kierunku bilansowania dochodów i wydatków. Ktoś na to pracował. Na dzień dzisiejszy zadłużenie Powiatu wynosi ok. 3-4% budżetu. Starosta powiedział, że skarbnik może być dumna odchodząc ze starostwa, wiedząc, że zostawia powiat w dobrej kondycji. Pani Kubiak była najbliższym doradcą i współpracownikiem starosty, zarówno w poprzedniej kadencji, jak i obecnej. Tak, jak pani Kubiak trzeba być zdecydowanym. To, że ok. 30% wielkości budżetu było przeznaczane na inwestycje i remonty, to zasługa Pani Kubiak. Nie udałoby się pozyskać środków z zewnątrz, gdyby nie było własnych środków. Starosta podziękował Pani Barbarze Kubiak za pracę. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały? Uwag nie było. Przed rozpoczęciem procedury głosowania Wiceprzewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 31 stycznia 2012 roku.

Następnie poprosił o zmianę tytułu uchwały: w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały wraz ze zmianą  i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za – 18 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 stycznia 2012 roku w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 stycznia 2012 roku w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 stycznia 2012 roku w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Pani Barbara Kubiak stwierdziła, że życie człowieka jest podzielone na kilka etapów, w tym m.in.: aktywność zawodową, wiek emerytalny. W związku z zakończeniem pracy na stanowisku Skarbnika Powiatu, podziękowała Wysokiej Radzie za powierzenie funkcji skarbnika, którą pełniła od 1.01.2003 r.  Przez wszystkie te lata przyświecał jeden cel – dbałość finanse oraz rozwój Powiatu. Choć większość dochodów Powiatu jest z góry znaczona, to należy się cieszyć, że szczególnie w poprzedniej i obecnej kadencji udało się przebudować wiele kilometrów dróg powiatowych oraz pobudować wiele kilometrów chodników przy drogach powiatowych. Powiatowy Zarząd Dróg wzbogacił się w sprzęt niezbędny do remontu dróg powiatowych, uległa wzbogaceniu też baza wszystkich jednostek powiatowych oraz Starostwa powiatowego. Mimo to, Pani Kubiak pozostawia powiat w dobrej kondycji finansowej. Zadłużenie Powiatu na dzień 31.12.2011 r. z tytułu zaciągniętych kredytów zamyka się kwotą 4.676.944 zł. Z tytułu rozliczeń kredytów na rachunku bankowym budżetu Powiatu pozostaje kwota ponad 2.600.000 zł. Zadłużenie Powiatu bez pokrycia to zaledwie kwota 2.100.000 zł. Czy można było zarządzać finansami Powiatu lepiej ? Pewnie tak. Skarbnik jest zobowiązany realizować zadania nakreślone przez zarząd i radę powiatu. Dziękując za współpracę Pani Barbara Kubiak, życzyła Zarządowi Powiatu i Radzie Powiatu, by podejmowane w przyszłości decyzje były zawsze trafne i dobrze służyły rozwojowi powiatu. Pani Kubiak będzie z uwagą śledziła poczynania Powiatu i cieszyła się, jeżeli następczyni wraz z Radą i Zarządem uda się zrobić więcej dla rozwoju Powiatu. Pani Kubiak podziękowała za współpracę. 
12. Rozpatrzenie wniosku Starosty Włocławskiego w sprawie powołania Pani Igi Przystałowskiej  na stanowisko Skarbnika Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował radni, że otrzymali wniosek Starosty Włocławskiego z dnia 23 stycznia 2012 roku w sprawie powołania Pani Igi Przystałowskiej na stanowisko Skarbnika Powiatu przez Radę Powiatu z dniem 1 lutego 2012 roku. 

Do wniosku dołączone jest uzasadnienie. 

Jednocześnie Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 18 października 2006 r. o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów obowiązek złożenia oświadczenia, dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami w okresie od dnia 22 lipca 1944 r. do dnia 31 lipca 1990 r., mają osoby pełniące funkcję Skarbnika Powiatu, urodzone przed dniem 1 sierpnia 1972 r. 

Ustęp 2 w/w ustawy stanowi, iż oświadczenie lustracyjne składa się w chwili wyrażenia zgody na kandydowanie lub zgody na objęcie lub wykonywanie funkcji. Właściwym organem do przedłożenia oświadczenia lustracyjnego, w stosunku do osób kandydujących na funkcję publiczną zgodnie z art. 8 pkt 31 jest właściwy organ powołujący. 
Pani Iga Przystałowska w dniu 26 stycznia 2012 roku złożyła oświadczenie lustracyjne, które zostanie niezwłocznie przekazane do Biura Lustracyjnego Instytutu Pamięci Narodowej celem rozpoznania w trybie określonym w ustawie z dnia 18 grudnia 1998 r. o Instytucie Pamięci Narodowej - Komisji Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Starostę o przedstawienie wniosku. 
Starosta Włocławski poinformował, iż Pani Iga Przystałowska legitymuje się 18 letnim stażem pracy. Przez cały okres pracy jest związana ze sprawami finansowo – księgowymi, księgowości budżetowej. Ukończyła Policealne Studium Zawodowe w Łodzi oraz wyższe studia zawodowe na Wydziale Ekonomii Wyższej Szkole Humanistyczno – Ekonomicznej we Włocławku. W latach 1994 – 2003 zajmowała stanowisko referenta ds. księgowych, księgowej, starszej księgowej w jednej z jednostek organizacyjnej Powiatu, tj. DPS w Wilkowiczkach. Od 2004 roku pełni obowiązki głównego księgowego jednostki. Realizując roczny budżet w wysokości ok. 2,5 mln zł. Osoba Pani Igi Przystałowskiej cieszy się nieposzlakowaną opinią i pełną zdolnością do czynności prawnych. Starosta złożył wniosek o powołanie Pani Igi Przystałowskiej na stanowisko Skarbnika Powiatu z dniem 1 lutego 2012 roku. Pani Iga Przystałowska urodziła się i mieszkała na terenie gminy Choceń. Starosta życzył Pani Przystałowskiej, by współpraca układała się w taki sposób, jak z panią Kubiak i by Pani Przystałowska wykazała się taką wiedzą i kompetencją, jak Pani Kubiak. Starosta poprosił o poparcie kandydatury Pani Igi Przystałowskiej. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż na dzisiejsze obrady została zaproszona Pani Iga Przystałowska, która jest obecna na sali obrad. Wiceprzewodniczący Rady zapytał, - czy pani Iga Przystałowska wyraża zgodę na objęcie stanowiska Skarbnika Powiatu? 
Pani Iga Przysałowska wyraziła zgodę. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projekt uchwały mają uwagi ? Uwag nie było. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie paragrafu 1 projektu uchwały poprzez wpisanie daty powołania na stanowisko skarbnika zgodnie z wnioskiem starosty, tj. z dniem 1 lutego 2012 roku.

Wiceprzewodniczący odczytał treść paragrafu 1:

Powołuje się, na wniosek Starosty Włocławskiego, Panią Igę Przystałowską na stanowisko Skarbnika Powiatu z dniem 1 lutego 2012 roku. 

Następnie poprosił o zmianę tytułu uchwały: w sprawie powołania Skarbnika Powiatu. 

Przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 31 stycznia 2012 roku.

Następnie zapytał, kto jest za podjęciem uchwały wraz ze zmianą  i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 18 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 stycznia 2012 roku w sprawie powołania Skarbnika Powiatu została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 stycznia 2012 roku w sprawie powołania Skarbnika Powiatu stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 stycznia 2012 roku w sprawie powołania Skarbnika Powiatu stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz w imieniu Klubu Radnych PO i Ponad Podziałami złożyła gratulacje dokonanego powołania. Radna złożyła sukcesów, satysfakcji z wykonywanych obowiązków. Radna poprosiła, by Skarbnik Powiatu powiedziała parę słów o sobie, jak widzi pracę. 
Pani Iga Przystałowska powiedziała, że ma pełną świadomość, jakie obowiązki spoczywają na skarbniku. Nie może powiedzieć, że nie boi się podjąć tego zadania. Pani Barbara Kubiak dla powiatu zrobiła bardzo wiele i za to w dniu dzisiejszym powinno się szczególnie podziękować. Ze swojej strony zapewniła, że dopełni wszelkich zobowiązań, będzie starała się razem z radą realizować budżet zgodnie z prawem. Rada podejmuje uchwały i występuje w roli uchwałodawczej. Wszelkie propozycje, w ramach posiadanych środków finansowych, będą realizowane dla dobra mieszkańców Powiatu. 
13. Pytania radnych 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Odpowiedź na złożoną w trakcie obrad Rady interpelację czy zapytanie udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka zarządu bądź upoważnioną inną osobę, w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radna Jadwiga Fijałkowska stwierdziła, że wszyscy radni w materiałach na sesje otrzymali informację skierowaną do Przewodniczącego Rady, jak i również do Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej. Radna wyraziła prośbę o podjęcie uchwały popierającej rezolucje Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie ogłoszenia województwa kujawsko -pomorskiego strefą wolną od organizmów zmodyfikowanych genetycznie GMO. Radna zapytała Pana Starostę, czy poczynił w tej kwestii, jakieś kroki? Jest to ogromny temat i ile osób tyle stanowisk. Należałoby patrzeć perspektywicznie. Radna zwrócił się z apelem do radnych, aby nie ulegać informacjom, które są pozytywne, co do tego typu żywności, ale podjąć stanowisko i utrzymać Polskę wolną od GMO. Radna zwróciła się z tą prośbą jako Przewodnicząca Komisji Środowiska. 

Radny Jacek Jabłoński przypomniał, że jedno z pytań zadanych przy sprawozdaniu Zarządu Powiatu z jego działalności zostało bez odpowiedzi. Radny poinformował, iż Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi jakiś czas temu ogłosiło Program Obszarów Wiejskich pod hasłem „Mój rynek”. To program, który wychodził naprzeciwko oczekiwaniom mieszkańców wsi. W ramach tego programu była możliwość współfinansowania ze środków PROW. Inwestycje polegają na budowie, przebudowie, remoncie lub wyposażaniu targowisk. Ministerstwo zakładało, że powstanie około 300 takich targowisk. Z informacji zamieszczanych w internecie radny dowiedział się, że w każdym powiecie powstanie jedno takie targowisko. Beneficjentem nie są powiaty, tylko gminy lub związki międzygminne. Radny zapytał, czy władze powiatu w jakiś sposób koordynują lub zachęcają gminy do tego? Czy jest taka informacja, czy któryś z gmin miałaby ochotę lub zamiar udziału w tym programie? Radny nie słyszał, żeby takie targowisko w powiecie powstało. Radny uważa, że dobrze by było, aby w powiecie włocławskim takie targowisko powstało. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że w Gazecie Pomorskiej ukazał się artykuł „Emerycie daj szanse innym”. W artykule tym Pan Starosta wypowiadał się o racjonalizacji zatrudnienia, kto został zwolniony i na jakich zasadach. Radna nie ma większych uwag, w sposób bardzo ładny Pan Starosta wychwalał pracę pani Skarbnik, bo to należy się pani Barbarze Kubiak. Natomiast dobrze byłoby wspomnieć o tym, że pracownicy, którzy dostali wypowiedzenia z pracy też dobrze, solidnie i bardzo uczciwie w tym Starostwie pracowali. Radna nie rozmawiała ze zwolnionymi pracownikami. Radna przyznała, że nie zna ich nazwisk. Sądzi  jednak, że ten artykuł odbił się szerokim echem wśród pracowników i wśród mieszkańcom. Zwolnionym pracownikom z pewnością jest niezmiernie przykro, że nic na ten temat nie zostało napisane. Nawet jedno słowo, że Starosta zadowolony jest z ich pracy i że byli to dobrzy pracownicy. Starosta nie wyraził, że szanował tych pracowników ani nie podziękował im za to, co do tej pory zrobili. W artykule Starosta wypowiedział się, że Pani Skarbnik została odowołana na takich samych zasadach jak pracownicy Starostwa Powiatowego, którzy otrzymali wypowiedzenia. Radna nie zgodziła się z tym. Rozmowy z Panią Barbarą Kubiak w sprawie odwołania ze stanowiska trwały dosyć długo, o tym się mówiło. Czy pan rozmawiał z pracownikami, którzy otrzymali wypowiedzenia? Czy Starosta dał szanse tym pracownikom na dokonanie wyboru, czy ci pracownicy mogli się wypowiedzieć na ten temat, czy było to z zaskoczenia, jak to się odbywało? 
14. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. Wiceprzewodniczący zapytał radnych, czy mają interpelacje? Radni nie zgłosili interpelacji. 
15. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Wiceprzewodniczący Rady stosownie do przepisów § 25 ustęp 5 Statutu Powiatu Włocławskiego, poprosił Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego bądź wyznaczonego członka Zarządu Powiatu lub wyznaczoną osobę o udzielenie odpowiedzi, na złożone w trakcie obrad Rady Powiatu, interpelacje i zapytania. 

Starosta Włocławski udzielił odpowiedzi Panu radnemu Jackowi Jabłońskiemu. Podzielił zdanie radnego, że jest to zadanie samorządów. Starosta poinformował, że powiat nie zajmował się tym zadaniem. Znając doświadczenie wójtów i burmistrzów, starosta jest przekonany, że wiedzą o tym i dokonali jego analizy. Starosta zaznaczył, że skontaktuje się z Gminą Choceń i przedstawi im ten fakt. Starosta odniósł się do radnej Błaszkiewicz i powiedział, że na poprzedniej Sesji Rady Powiatu użył takiego sformułowania, ponieważ Starosta ma świadomość i wagę słów wypowiadanych odnośnie odejścia pracowników. Starosta nie ma zwyczaju cenzurować swoich słów. Na poprzedniej sesji mówił, że trzeba robić wszystko delikatnie. Tu nie tylko pracowała Pani Skarbnik, ale wszyscy pracownicy oprócz 1 osoby, która otrzymała wypowiedzenie, pracowali kilkadziesiąt lat. Starosta podziękował wszystkim pracownikom i cieszy się, że radna uznała ten artykuł za w miarę ciepły i obiektywny. Starosta podniósł, że w innej gazecie również ukazał się artykuł pod tytułem „Polowanie na pracowników” i starosta uważa, że potrzeba więcej pokory. Redaktorzy tej gazety są już na emeryturze. Pani redaktor, która jest autorem tego artykułu też przechodziła na emeryturę i nie została wyrzucona. Pani redaktor odchodziła w poprzedniej kadencji, kiedy starosta pełnił funkcje wicestarosty i to z nim przeprowadzała rozmowy na temat przejścia na emeryturę i odeszła wtedy, kiedy chciała. Na sali obecna jest pani kadrowa i doskonale o tym wie. Miały miejsce negocjacje, odczekano 6 miesięcy i odeszła. Starosta poprosił o mniej słów a więcej konkretów. Jest mówione, że jest uprawniona polityka, a należałoby się zastanowić, po której stronie jest ta polityka? Starosta podkreślił, że słów na temat podziękowania odejścia pracowników na zasłużony odpoczynek się nie wstydzi. Powiat włocławski to nie tylko urząd Starostwa Powiatowego, ale też i jednostki organizacyjne. Radnych wybierali mieszkańcy. Wspólnota samorządowa miała swój program polityczny i było to uzgadniane na spotkaniach koalicyjnych z radnymi Klubu PSL. Starosta zwrócił się do Radnej Jadwigi Błaszkiewicz Przewodniczącej Klubu PO Ponad Podziałami o zaproszenie na posiedzenie tego klubu. Starosta zaznaczył, że przez okres 16 miesięcy nie otrzymał takiego zaproszenia. Starosta chętnie porozmawiałby na temat planów. Stwierdził, że szanuje panią radną Błaszkiewicz i panią radną Jadwigę Molendę. Starosta poprosił, aby rozmawiać jak najwięcej. Radni mają odpowiadać za powiat a nie być kolejnymi urzędnikami. Starosta zaznaczył, że zabolały go słowa Pani Jadwigi Błaszkiewicz. Oświadczył, że wie co mówi, ile mówi i ile rozmawia. Nie bez przyczyny na sesji jest obecna Pani Maria Wawrzeńczak – kadrowa, ponieważ takie rozmowy odbyły się z pracownikami minimum dwukrotnie, a może nawet trzy czy cztery razy. Każdy miał świadomość, że ten czas nadejdzie. Dlaczego starosta ma wszystko ujawniać, jeśli są to sprawy pracownicze. Starosta podkreślił, że ma ogromny szacunek do pracowników i żadnego z pracowników nie poniżył, ani nie obraził. Dzisiaj dwie pracownice złożyły mu podziękowania. To jest obowiązkiem starosty wysłuchać i zrozumieć pracowników, ponieważ wiadomo, że na początku zawsze są nerwy i emocje. Tu potrzeba wrażliwości, delikatności i normalności. Starosta będzie rozmawiał, nie będzie cięcia z automatu. Starosta dla tych ludzi miał, ma i będzie miał szacunek, dla każdego z osobna nawet do tej osoby, która pracowała tu 1,5 czy 2 lata. Starosta nigdy nie będzie postępował tak, aby kogoś wyrzucać i nie rozmawiać. Taka jest funkcja Starosty, który musi realizować obrany kierunek bez względu na to, czy będzie to dobrze, czy źle przyjęte. Starosta powiedział, że szczególnie patrzy na przychodzące młode osoby, młode dziewczyny dwudziestoparoletnie i uważa, że przykre jest, że nie mają pracy. To są nasi mieszkańcy. W tym wszystkim najważniejszy jest człowiek i nikomu krzywda nie jest wyrządzana.  Starosta był wraz z Panią Marią Wawrzeńczak – kadrową i były prowadzone rozmowy z tymi pracownikami i Starosta umówił się z nimi, że będzie z nimi rozmawiał. Wypowiedzenie otrzymała pracownica bardzo ceniona. Nawet radny Tomasz Chymkowski skierował do Starosty pytanie jak to zostanie rozegrane. Starosta zaznaczył, że takich „perełek” jest bardzo szkoda. To jest osoba pracowita. Starosta jest gospodarzem i nie będzie urzędnikiem. Starosta podziękował pracownikom i zaznaczył, że każdemu może spojrzeć w oczy. Nie należy podkręcać tej atmosfery. Niektórzy pracownicy zarabiają 900-1000 zł. W niektórych jednostkach organizacyjnych zrobiła się histeria, tam są ludzie, którzy rzeczywiście pracują i wiedzą, że może to dotkną każdego. Starosta nie wie, jakie będzie stanowisko Wojewody w tej sprawie, czy będzie uważał, że powiat nie miał racji w tej sprawie. Urzędnicy Wojewody również nie są nieomylni. Wojewoda przysłał pismo i Pan Chymkowski jako mistrz wytrawny w tej dziedzinie wywiązał się znakomicie, i starosta chyli czoło przed naczelnikiem. Naczelnik bronił wojewody i urzędników z oddziału zamiejscowego Urzędu Wojewódzkiego we Włocławku. Powiat popełnił błąd, ale Wojewoda nie jest bez winy. Powiat posiada ludzi mądrych jak Pan Chymkowski, Pan Chrzanowski, Sekretarz, doświadczony radca. Urzędnicy są tylko ludźmi i mogą się mylić, i zdarza się popełnić błąd. Starosta podziękował radnej Błaszkiewicz za zwrócenie uwagi. Starosta podkreślił, że wolałby 10 raz podejmować decyzje gospodarcze niż komuś wręczać wypowiedzenie. Tak w życiu jest - są przyjemne i trudne decyzje. Starosta zaznaczył, że nie będzie krzywdził ludzi. Starosta przeprosił tych pracowników, którzy czują się poszkodowani i urażeni. Dopóki Starosta jest do dyspozycji Rady Powiatu to w tym kierunku będzie szedł. Starosta uważa, że nikt nie powinien czuć się skrzywdzony, ponieważ pracownicy otrzymują wypowiedzenie z pełną odprawią ze wszystkimi warunkami. Tym ludziom należy się odpoczynek, a jeśli chcą dopracować, to mogą pracować w prywatnych firmach czy innych jednostkach. Samorządu na to nie stać, należy dać szanse młodym ludziom, aby nie wyjeżdżali do Irlandii czy Anglii. Oni są „Solą tej ziemi”. Osoby piszące artykuły powinni pisać obiektywnie i wtedy będzie wszystko w porządku.

Radny Jacek Jabłoński przypomniał Panu Staroście, że w punkcie dotyczącym sprawozdania z Zarządu Powiatu zadał pytanie, na które miał otrzymać odpowiedź w obecnym punkcie.

Starosta Włocławski poprosił pana Sekretarza Powiatu o udzieleni odpowiedzi.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz ustosunkowała się do wypowiedzi Starosty Włocławskiego. Radna oświadczyła, że nie ma najmniejszego problemu, aby zaprosić na posiedzenie Klubu PO i Ponad Podziałami pana Starostę. Radni są mile zaskoczeni propozycją pana Starosty. W porządku obrad Sesji Rady Powiatu znajduje się punkt, w którym radni mogą zadawać pytania, nie ma więc powodu, aby starosta się denerwował i podnosił głos. Wystarczyło udzielić krótkiej rzeczowej odpowiedzi. Radna ma prawo pytać a starosta udzielać odpowiedzi. Radna odniosła się do osoby Pani Jolanty Pijaczyńskiej, której nazwiska Starosta nie wymienił. Pani Pijaczyńska odeszła na innych warunkach i zasadach, więc nie należy tego porównywać z sytuacją jaka ma teraz miejsce. 

Starosta Włocławski powiedział, że chciałby, aby wszyscy tak odpowiadali. Starosta, jeśli tylko będzie umiał udzielić odpowiedzi to z pewnością będzie udzielał. Starosta zaznaczył, że nigdy się nie obraża, bo zna zasady demokracji. Starosta ma za zadanie pracować i wywiązywać się ze swoich obowiązków jak najlepiej. W demokratycznym układzie można zaprosić starostę na posiedzenie klubu. Starosta jeszcze raz podkreślił, ze nie obraża się na nikogo a dobitny głos świadczy o tym, że starosta jest zdrowym człowiekiem. 

Radny Jerzy Donajczyk odniósł się do sprawy GMO. Według radnego ten temat jest warty podniesienia i rozstrzygnięcia. Radny podniósł, że jest sześć Komisji Rady Powiatu, a żadna komisja nie zajmuje się tematyką rolnictwa. Według radnego należałoby rozważyć powołanie Komisji Rolnictwa. Pan Jabłoński w dniu dzisiejszym również poruszył sprawy związane z rolnictwem. Na obradach dzisiejszej sesji panuje atmosfera pojednania, w związku z tym  radny ma nadzieję, że opozycja również będzie skłonna przychylić się do takiego rozwiązania. Radny złożył wniosek, aby zastanowić się na tym i w najbliższym czasie powołać taką komisje ds. rolnictwa. Powiat włocławski jest powiatem typowo rolniczym a nie ma komisji, która by się tym tematem zajmowała. Według radnego warto to rozważyć. Następnie radny zaznaczył, że obecna zima wszystkich rozczarowała. W ostatnich dniach przyszły mrozy, ale pokrywy śniegowej nadal nie ma. Radny podniósł, że w Gazecie Powiatowej Tu i Teraz jest artykuł na temat zimowego utrzymania dróg. W artykule tym zamieszczona jest wypowiedź Wice wójta Gminy Baruchowo oraz informacja na temat kosztów utrzymania  zimowego dróg. Niestety zarówno samorządy, które przystąpiły do akcji zimowego utrzymania dróg oraz inne podmioty gospodarcze wyłonione w przetargu, działają na podobnych zasadach. Działalność samorządów jest dotowana. Z pewnością zostały dokonane rozliczenia za rok 2011 z PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach. Podmioty gospodarcze, pewnie również wystąpiły o należne im środki finansowe. Na ostatniej Sesji Rady Powiatu radni apelowali o rozsądne rozwiązanie tego problemu. Dotacja powinna zostać rozliczona i udokumentowana rachunkami. Radny zapytał o punkt widzenia Dyrektora PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach na temat tego problemu. Radny uważa, że należy zając jakieś kompromisowe stanowisko. 

Radny Piotr Grudziński przytoczył wypowiedź radnego Donajczyka z obrad Sesji Rady Powiatu, kiedy to radny użył cytatu: “Nie chwal dnia przed zachodem słońca ani kobiety(...)”. Radny uważa, że nad tematem rozliczania zimowego utrzymania dróg należy poczekać do zakończenia zimy.  Następnie radny odniósł się do wypowiedzi radnego Jerzego Donajczyka dotyczącej rolnictwa. W poprzednich kadencjach funkcjonowała Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Nazwa Komisji została zmieniona na Komisję Środowiska. Radny wniósł, aby zmienić nazwę Komisji Środowiska i dołożyć jej zadania związane z rolnictwem. Według radnego będzie to prostsze i tańsze rozwiązanie. Radny zaoferował pomoc w tym temacie. 

Radny Marek Jaskulski w imieniu Klubu Radnych Wspólnoty Samorządowej obiecał, że klub przyjrzy się wszystkim komisjom i na najbliższej sesji, o ile prawnie to będzie możliwe, trzeba dać zadośćuczynienie rolnikom, którzy w dużej części s wyborcami. Radny podkreślił, że nawet zaborcy dbali o rolnictwo tworząc na tym terenie cukrownie, to i w wolnej Polsce należy dbać o rolników i należy tak komisje utworzyć. Radny nie zgadza się z panem Piotrem Grudzińskiem, jeśli chodzi o zimowe utrzymanie dróg. Zbliża się święto Matko Boskiej Gromnicznej od wieków dla Polaków było to datą mówiącą o tym, że jest ponad pół zimy. Do wiosny pozostało około 50 dni. Radny odniósł się do kwestii zatrudniania w Starostwie Powiatowym. Podczas dzisiejszych obrad padło wiele ciepłych słów w kierunku pani Skarbnik Barbary Kubiak oraz o budżecie powiatu włocławskiego. Radny poprosił o wskazanie pokrycia kosztów ZUS. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił dyrektora PZD o udzielenie odpowiedzi. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach odpowiedział, że już na ten temat udzielał odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych, że w materiałach na sesję radni otrzymali pismo Międzynarodowej Koalicji dla Ochrony Polskiej Wsi w sprawie podjęcia uchwały popierającej rezolucję Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 28.02.2005 r. w sprawie ogłoszenia obszaru Województwa Kujawsko – Pomorskiego strefą wolną od organizmów zmodyfikowanych genetycznie (Pismo stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu). Do dnia dzisiejszego nie było żadnej inicjatywy uchwałodawczej, ale na wniosek radnej Pani Jadwigi Fijałkowskiej zostaną podjęte odpowiednie kroki. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał dyrektora Tadeusza Wiśniewskiego, czy chciałby udzielić odpowiedzi?

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach odpowiedział, że już na ten temat udzielał odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Sekretarza Powiatu o udzielenie odpowiedzi na zapytanie pana radnego Jacka Jabłońskiego.

Sekretarz Powiatu – Zygmunt Bałuta odpowiedział, że w dniu 16.12.2011 zostało podjęte Zarządzenie Starosty Włocławskiego o numerze 69/11 w sprawie racjonalizacji zatrudnienia w Starostwie Powiatowym we Włocławku. Do tego zarządzenia był załącznik w postaci kilku rozdziałów. Radny zadał pytanie o jeden z tych rozdziałów. Dział IV stanowił, że „Reguły postępowania w stosunku do jednostek organizacyjnych powiatu powinny być takie same jak do zatrudnionych w Starostwie”. W tej kwestii musi jednak zdecydować Zarząd Powiatu, któremu powyższe zasady przedstawi się w celu stosowania jednolitej polityki zatrudnienia w całym powiecie. Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie przyjęcia racjonalizacji zatrudnienia w stosunku do kierowników jednostek organizacyjnych powiatu i ich załóg.  jednostek organizacyjnych. Uchwała ta została zaskarżona przez grupę radnych do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego. Po konsultacjach z radcą prawnym, przemyśleniach i wstępnym wprowadzeniu programu racjonalizacji zatrudnienia w Starostwie Powiatowym we Włocławku, pan starosty podjął decyzję na mocy swojego zarządzenia z dnia 18 stycznia 2012 roku w sprawie zmiany zarządzenia   w sprawie racjonalizacji zatrudnienia w Starostwie Powiatowym we Włocławku, by skreślono dział IV. Zgodnie z zapisem umieszczonym w pierwotnym zarządzeniu to cała racjonalizacja dotyczy Starostwa Powiatowego we Włocławku czyli urzędu. Dział IV uznano za zbędny, ponieważ wychodzi ponad urząd i dotyczył jednostek organizacyjnych. Na mocy swoich uprawnień pan starosta podpisał zarządzenie i zamieszone jest w BIP.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zwróciła się do Pana Sekretarza. Z wypowiedzi pana Sekretarza można wywnioskować, że racjonalizacja zatrudnienia nie będzie obejmowała jednostek organizacyjnych powiatu włocławskiego. Dział IV został usunięty z zarządzenia to w takim razie racjonalizacji w jednostkach organizacyjnych nie będzie?

Sekretarz powiedział, ze radna wybiega zbyt daleko w swoich przemyśleniach. To zarządzenie dotyczyło Starostwa Powiatowego i Staroście chodziło o to, aby nie ujmować tego w jednym zarządzeniu. Obecnie uchwała Zarządu Powiatu jest zaskarżona i trwa oczekiwanie na jej rozstrzygniecie. Żadne prawo łącznie z ustawą o samorządzie powiatowym nie może wydawać stosownych poleceń kierownikom jednostek organizacyjnych przez Zarząd Powiatu.  
Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że nie będzie wchodziła w polemikę z Sekretarzem powiatu. Radna zapytała w jakim celu była podejmowana uchwała Zarządu powiatu nr 98/11 ? Ta uchwała w takim przypadku nie ma się, do czego odnieść. 

16. Zakończenie obrad XI Sesji Rady Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, dnia 31 stycznia 2012 roku o godzinie 1355 zamknął obrady XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
Przewodniczący Rady  

 Stanisław Budzyński 
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     Bogdan Domżalski 
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Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

1) Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska ………….

2) Marta Szarecka …………………………..……
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