Protokół Nr XLII/06 
z obrad XLII Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 24 maja 2006 roku 

1. Otwarcie obrad XLII Sesji Rady Powiatu

Pan Ireneusz Cichocki – Przewodniczący Rady  Powiatu we Włocławku dnia 24 maja 2006 roku o godzinie 1405  otworzył obrady XLII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał Panie i Panów Radnych, następnie Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Pana Lecha Chymkowskiego – Sekretarza Powiatu, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Panią Teresę Bieniek – radcę prawnego, Pana Lecha Szawłowskiego – Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, Pana Janusza Złotowskiego Naczelnika Sekcji Prewencji Komendy Miejskiej Policji we Włocławku,  Pana Tadeusza Wiśniewskiego - Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, oraz naczelników Starostwa Powiatowego: Panią Hannę Lelewską – Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego; Pana Wojciecha Dzika – Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej; Panią Małgorzatę Szymańską – Naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami; Panią Marię Jolantę Pilaczyńską – Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu; Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności naczelników stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 16 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  powiedział, że  w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XLII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. 
Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do porządku obrad są propozycje zmian? 

Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał,  kto z Państwa jest za przyjęciem porządku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 16 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad  XLII Sesji został przyjęty. 

Porządek obrad  XLII Sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XLII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad: Panią Grażynę Sypczyńską i zapytał– czy wyraża Pani zgodę? Pani Grażyna Sypczyńska wyraziła zgodę. 

Przewodniczący Rady  zaproponował również na sekretarza obrad XLII Sesji Pana Piotra Zbonikowskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? Pan Piotr Zbonikowski wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, dlatego Przewodniczący Rady zapytał,  kto jest za tym, aby Pani Grażyna Sypczyńska była Sekretarzem obrad XLII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 15

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Szanowni Państwo, kto jest za tym, aby Pan piotr Zbonikowski był Sekretarzem obrad XLII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 15

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady  stwierdzi, że Sekretarzami obrad XLII Sesji zostali: Pani Grażyna Sypczyńska i Pan Piotr Zbonikowski.

Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Elżbieta Insadowska. 

O godzinie 1414 na obrady Rady przybył radny Pan Jarosław Waczyński. Na sali obrad było 17 radnych.

5. Przyjęcie protokołu nr XLI/06 z dnia 26 kwietnia 2006 roku

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XLI Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół z poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  wniósł o przyjęcie protokołu nr XLI/06 z dnia 26 kwietnia 2006 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr XLI/06 z dnia 26 kwietnia 2006 roku został przyjęty.
6. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 kwietnia 2006 roku  do dnia sesji

Przewodniczący Rady  powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu. 

Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania  Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 27 kwietnia 2006 roku  do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, zawierającym sprawozdanie z posiedzenia  z dnia 10 maja br.      

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali załącznik nr 2 zawierający sprawozdanie z posiedzeń Zarządu z dnia 16 i 22 maja 2006 roku.    

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Stannego – Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania. 

O godzinie 1418  na obrady Rady dotarł radny Pan Edward Mańkowski. Na sali obrad było 18 radnych. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski omówił załącznik nr 2 do sprawozdania z uwagi na fakt, iż zostało one wręczone radnym w dniu sesji, zaś załącznik nr 1 radni otrzymali w materiałach na sesję. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 16 maja 2006  roku. 

Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd przyjął projekt aneksu do umowy z dnia 05.09.2001r. w sprawie prowadzenia i finansowania domu pomocy społecznej, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania aneksu, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu.

Uwzględniając wniosek audytora wewnętrznego zarząd podjął uchwałę nr 556/06 w sprawie przyjęcia sprawozdania z audytu wewnętrznego „Planowanie i realizacja dochodów Powiatu Włocławskiego”.

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę rady powiatu w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006.”. Uwzględniając wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę nr XXIV/270/04 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 listopada 2004 roku w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek w m. Szpetal Górny”. Na wniosek Skarbnika Powiatu zarząd rozpatrzył wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu przyjmując projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 

W sprawach różnych Zarząd przyjął następujące informacje Starosty Włocławskiego:

· w sprawie przygotowywanego wniosku do rady powiatu o rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie okręgów wyborczych;

· w sprawie wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za 2005 rok. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 maja 2006  roku. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd przyjął projekt aneksu do umowy nr 38/06 zawartej w dniu 24 kwietnia 2006 roku we Włocławku pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Międzyszkolnym Uczniowskim Klubem Sportowym Gminy Baruchowo na realizację zadania publicznego pn.: „Powiatowe Biegi Przełajowe z okazji Dnia Matki”. Zarząd upoważnił tym samym Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania ww. aneksu. 

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2011, za okres obejmujący lata 2004-2005. 

Na wniosek Komisji Przetargowej powołanej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na zaprojektowanie zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa hali sportowej przy ZS w Kowalu” zarząd podjął uchwałę nr 557/06 w sprawie zatwierdzenia protokołów z posiedzeń Komisji Przetargowej z dnia 21.04.2006 r. i 16.05.2006 r. Procedura przetargowa nie jest jeszcze zakończona. Uwzględniając stosowne zapisy ustawy Prawo zamówień publicznych, Komisja Przetargowa wezwała dwóch oferentów do uzupełnienia ofert.  

Zarząd powiatu na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami podjął uchwałę nr 558/06 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wyniku przetargu na sprzedaż lokali mieszkalnych stanowiących własność Powiatu Włocławskiego. 

Zarząd przyjął przedstawiony przez dyrektora PZD projekt porozumienia w sprawie realizacji i finansowania inwestycji pn.: „Budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 2928C Modlibórz – Kłóbka – Chodecz w m. Kłóbka” pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Lubień Kujawski, upoważniając Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania powyższego porozumienia przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu oraz do ewentualnego aneksowania porozumienia, w razie zaistnienia takiej konieczności.  

Zarząd, na wniosek skarbnika, przyjął również autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok.

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał,  kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 kwietnia 2006 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 maja 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 kwietnia 2006 roku do dnia sesji została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 maja 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 kwietnia 2006 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2006 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego.  

Przewodniczący Rady  powiedziała, że w dniu 2 marca 2006 roku Wspólna Komisja Bezpieczeństwa i Porządku przyjęła projekt „Programu  zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2006 roku”. Na dzisiejsze obrady radni otrzymali do zatwierdzenia projekt uchwały.  W obradach Rady bierze udział  Pan Lech Szawłowski  Komendant Miejski Policji we Włocławku, który jeżeli będą radni mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.  

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Grudzińskiego – Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Grudziński – Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych – powiedział, że Komisja przeanalizowała projekt uchwały i po dyskusji, i pytaniach kierowanych do przedstawicieli Komendy Miejskiej Policji we Włocławku, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? 

Radny Piotr Grudziński powiedział, że członkowie Komisji wyrazili uznanie dla Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku za przeciwdziałanie przestępstwom popełnianym na terenie działania Komendy. Należy zauważyć, że zanotowano spadek przestępczości na terenie Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady  - stwierdził, że systematycznie w drugiej kadencji Rady Powiatu obserwuje się spadek przestępczości na terenie Powiatu Włocławskiego.  Przewodniczący Rady  podziękował Komendantowi oraz Naczelnikowi Sekcji Prewencji za profesjonalizm, za doskonałe kierowanie zadaniami w podległych jednostkach.  

Pan Lech Szawłowski – Komendant Miejski Policji we Włocławku – poinformował,  że z dniem 31 maja 2006 roku przechodzi na emeryturę. Komendant podziękował za wieloletnią współpracę na kanwie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego. Na przestrzeni 7 lat, kiedy Pan Szawłowski kierował Komendą Policji, systematycznie zmniejszała się przestępczość (rozboje, zabójstwa).Rok 2006 był rokiem sukcesów i ograniczania przestępczości. W okresie 4 miesięcy udało się zmniejszyć przestępczość do 75%. Jest to jeden z najlepszych wyników w ciągu ostatnich lat. Zwęszył się wzrost wykrywalności przestępstw, są lepsze wyniki pracy policji. To, co Komendant starał się przez wiele lat przekazać podwładnym, będzie skutkowało tym, że Komenda będzie nadal jedną z przodujących jednostek w kraju. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 maja 2006 roku w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2006 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 maja 2006 roku w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2006 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za rok 2005. 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 41 ust. 7 ustawy z dnia 17 maja 1989 roku Prawo geodezyjne i kartograficzne Starosta złożył Radzie Powiatu, do zatwierdzenia, sprawozdanie z wykonania zadań i gospodarowania Powiatowym Funduszem Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. 

Na dzisiejsze obrady Przewodniczący Rady  zaprosił Panią Małgorzatę Szymańską – Geodetę Powiatowego, która jeżeli będą pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Romualda Czerwińskiego – Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały.     

Pan Romuald Czerwiński – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska powiedział, że w dniu 24 maja br. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym był analizowany projekt uchwały dotyczący zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za rok 2005. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady  poprosił, by w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały wpisać „24 maja 2006 roku”. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 maja 2006 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za rok 2005 została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 maja 2006 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za rok 2005 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”. 

Przewodniczący Rady  powiedział, że projekt uchwały dotyczy wprowadzenia zmian w Planie Rozwoju Lokalnego:

· w części III - zadania polegające na poprawie sytuacji na obszarze Powiatu Włocławskiego, punkt 2 – Lista zadań inwestycyjnych do zrealizowania, 

· w części  IV – Realizacja zadań i projektów inwestycyjnych punkt 1 – Planowane projekty i zadania inwestycyjne w okresie 2004 – 2006

· w części V – Plan finansowy projektów i zadań inwestycyjnych na lata 2004 – 2006. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Chrzanowskiego -  Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji o przedstawienie projektu uchwały. 

Pan Piotr Chrzanowski - Naczelnik Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji powiedział, że Plan obejmuje zarówno zadania inwestycyjne prowadzone przez Powiat, jak i samorządy gminne z terenu Powiatu Włocławskiego. Jest to kolejna zmiana do Planu. 

Zmiana terminu realizacji i nakładów do poniesienia dla inwestycji ujętych w Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek m. Szpetal Górny” i „Budowa ścieżki rowerowej wraz z chodnikiem w ciągu drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń – odcinek Nowa Wieś - Kruszyn  oraz wprowadzenie nowej inwestycji pod nazwą Budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń  powoduje potrzebę  dokonania zmian w Planie.

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Jaroszewskiego – Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Jaroszewski – Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej powiedział, że w dniu 23 maja br. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym był analizowany projekt uchwały dotyczący wprowadzenia zmian w Planie Rozwoju Lokalnego. Komisja, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady  poprosił, by w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały wpisać „24 maja 2006 roku”. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 maja 2006 roku zmieniająca uchwałę  w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”została podjęta. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 maja 2006 roku zmieniająca uchwałę  w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006” stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek, w m. Szpetal Górny”. 

Przewodniczący Rady  powiedział, że w związku ze zmianą terminu wykonania inwestycji pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek w miejscowości Szpetal Górny” nastąpiła konieczność podjęcia przez Radę Powiatu nowej uchwały w sprawie wspólnej inwestycji z Gminą Fabianki. Planowane rozpoczęcie inwestycji to 2007 rok, zaś zakończenie – 2008 rok. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku o przedstawienie projektu uchwały.

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – powiedział, że  w związku  z koniecznością przesunięcia terminu realizacji inwestycji pod nazwą: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek, w m. Szpetal Górny” zaistniała konieczność wniesienia poprawki uchwały Rady Powiatu we Włocławku. Projekt uchwały przewiduje zmianę zapisu, który będzie umożliwiał podpisanie aneksu do wcześniej zawartego porozumienia w tej sprawie. Zarząd Powiatu przyjmując projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku, w uchwale wykonawczej zobowiąże dyrektora PZD do podpisania aneksu. Główną przyczyną przesunięcia terminu realizacji inwestycji są koszty i niemożliwość pozyskania środków unijnych w roku 2006. Z kosztorysu inwestorskiego wynika, iż inwestycja będzie kosztowała ok. 3 mln zł, to niemożliwością jest, by z budżetu Powiatu pokryć koszty inwestycji. Następna pula pieniędzy z Unii Europejskiej będzie uruchomiona na lata 2007-2013, to PZD będzie przygotowywał stosowny wniosek na rok 2007.   

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Jaroszewskiego – Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Jaroszewski – Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej powiedział, że w dniu 23 maja br. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym był analizowany projekt uchwały dotyczący  zmiany uchwały w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek, w m. Szpetal Górny”. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady  poprosił, by w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały wpisać „24 maja 2006 roku”. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? 

Radny Grzegorz Biernacki – zapytał, czy odcinek drogi, który jest remontowany we Włocławku do szpitala – jest remontowany przez PZD czy przez miasto Włocławek ? 

Przewodniczący Rady  - stwierdził, że pytanie nie wiąże się z podejmowaną uchwałą. 

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD – odpowiedział, że odcinek drogi prowadzącej do szpitala jest drogą miejską.   
Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy w obrębie drogi w Szpitalu Górnym mają uwagi? Radny Biernacki poruszał sprawę drogi do szpitala jako do instytucji. 

Radny Grzegorz Biernacki – porosił Przewodniczącego Rady, aby nie komentował wypowiedzi. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych,  kto z Państwa jest za przyjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 maja 2006 roku zmieniająca uchwałę w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek, w m. Szpetal Górny” została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 maja 2006 roku zmieniająca uchwałę w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek, w m. Szpetal Górny” stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że proponowane zmiany w uchwale budżetowej wynikają z wprowadzenia, zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków zmniejszeń bądź zwiększeń planu dochodów i wydatków. Proponowane zmiany w uchwale budżetowej dotyczą zmniejszenia i zwiększenia planu dochodów i wydatków, dokonania w planie dochodów i wydatków przeniesienia między poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, rozdysponowania części nadwyżki budżetowej oraz zwiększenia deficytu budżetowego. 

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały.  

Przewodniczący Rady  poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że zmiany zawarte w projekcie uchwały oraz w autopoprawce do projektu uchwały dotyczą zmniejszenia i zwiększenia planu dochodów i wydatków, dokonania w planie dochodów i wydatków przeniesienia między poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, rozdysponowania części nadwyżki budżetowej oraz zwiększenia deficytu budżetowego. Dochody budżetowe w dziale Transport i łączność, rozdziale drogi publiczne powiatowe zmniejsza się o kwotę 1.106.094 zł i zwiększa o kwotę 154.100 zł. Zmniejszenia wynikają z tego, że zadanie inwestycyjne pn. „Przebudowa drogi powiatowej Szpetal Górny – Włocławek” było planowane na rok 2006 i zostało przeniesione na rok 2007. w związku z tym zmniejsza się dochody, które były planowane z funduszy strukturalnych w kwocie 840.000 zł, z budżetu państwa o kwotę 120.000 zł. Kolejna zmiana dotyczy rozdziału 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami. Została wprowadzona dodatkowa dotacja w kwocie 15.322 zł. Zwiększone środki przeznacza się na wypłatę odszkodowań za grunty zajęte pod drogi publiczne. Rozdział 85202- Domy pomocy społecznej -  na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach wprowadza się dodatkowe dochody poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 5.963 zł. Następna zmiana dotyczy rozdziału - Ośrodki wsparcia –zwiększa się plan dochodów o kwotę 49.416 zł.

Zmiany w planie wydatków są głównie związane ze zmieszeniem planu dochodów i dotyczą głównie rozdziału drogi publiczne powiatowe. Poza tym, że zmniejszono wydatki w tym rozdziale z uwagi na fakt, iż nie będzie wykonana inwestycja – to zwiększa się też plan wydatków w tym rozdziale w paragrafie 4270 – zakup usług remontowych. Zwiększa się wydatki o kwotę 1.356.400 zł.  Kwotę tę przeznacza się na remonty dróg – 9.527 mb dróg powiatowych. Te remonty będą obywały się w 17 miejscowościach na terenie Powiatu. Zwiększa się wydatki w par. 4300 o kwotę 20.000 zł.  Planuje się tę kwotę przeznaczyć na uregulowanie stanu prawnego gruntów pod drogami powiatowymi. W pozostałych rozdziałach zmiany dotyczą głównie przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi   paragrafami bądź związane są ze zwiększeniem planu dochodów.  Po wprowadzeniu zamian po stronie dochodów i wydatków deficyt budżetu Powiatu zamyka się kwotą 3.874.961 zł. Planowany deficyt planuje się zwiększyć o kwotę 654.615 zł. Planuje się, że deficyt ten zostanie pokryty kredytem bankowym w kwocie 1.619.341 zł. Do tej  pory był planowany niższy kredyt. Deficyt pokryty kredytem wzrośnie o 437.747 zł, a nadwyżką planuje się pokryć deficyt w kwocie 2.255.620 zł. Zwiększa się też pokrycie zwiększonego deficytu nadwyżką budżetową o kwotę 216.868 zł.  

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Leszka Komorka – Przewodniczącego Komisji  Budżetu i Finansów  o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Leszek Komorek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – powiedział, że w dniu 23 maja br. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym był analizowany projekt uchwały wraz z autopoprawką dotyczący wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na rok 2006.  Komisja uznała, iż proponowane zmiany są niezbędne do prawidłowej realizacji budżetu w roku 2006. Komisja pozytywnie i jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady  poprosił radnych, by w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały wpisać „24 maja 2006 roku”. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 24 maja 2006 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 24 maja 2006 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

12. Rozpatrzenie wniosku Starosty Włocławskiego dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie okręgów wyborczych. 

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, projekt uchwały dotyczy wprowadzenia zmian w uchwale nr XXXVIII/348/02 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 czerwca 2002 roku w sprawie okręgów wyborczych. Zmiany dotyczą załącznika do uchwały określającego liczbę wybieranych radnych. 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił Pana Lecha Chymkowskiego Sekretarza Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Sekretarz Powiatu – Pan Lech Chymkowski powiedział, że z upoważnienia Pana Starosty pragnie zarekomendować wniosek, który wcześniej został złożony na ręce Pana Przewodniczącego, a także poszerzyć uzasadnienie tego wniosku. Uzasadnienie wyczerpuje wszelkie przesłanki do tego, aby w sposób nie budzący najmniejszych wątpliwości przesądzić o potrzebie dokonania zmian w uchwale dotyczącej okręgów wyborczych w części dotyczącej ponownego ustalenia liczby radnych w dwóch okręgach wyborczych, w okręgu nr 2 i w okręgu nr 6. Wyłączna kompetencja starosty wynikająca z art. 136, ust.1 daje możliwość występowania do Rady Powiatu w sprawach takich wniosków. Kompetencją Rady w tym przypadku jest rozpatrując taki wniosek: albo przyjęcie tego wniosku w całości, albo ewentualnie odrzucenie. Rada Powiatu nie ma możliwości merytorycznego zmieniania, modyfikowania tego wniosku. Generalną zasadą podziału jednostki terytorialnego na okręgi wyborcze jest to, iż ten podział jest stały. Może on być zmieniany, ale w przypadku, kiedy zaistnieją przesłanki określone w ordynacji wyborczej. Wśród tych przesłanek, które uzasadniałyby potrzebę zmiany powiatu na okręgi wyborcze, a więc dokonania innego połączenia gmin, po to, aby utworzyć nowe okręgi wyborcze, tymi przesłankami są m.in. zmiana ilości radnych wybieranych do danej rady, ale w tym przypadku taka przesłanka nie zachodzi, ponieważ wojewoda swoim zarządzeniem potwierdził, że w najbliższych wyborach samorządowych będzie wybieranych podobnie jak cztery lata temu - 21 radnych. Drugą przesłanką jest to, że możliwe byłoby korygowanie powiatu na okręgi wyborcze, gdyby zachodziły zmiany w podziale administracyjnym, tzn. gdyby np. któraś z gmin lub część jakiejś gminy odłączyła się od powiatu na rzecz przystąpienia do innego powiatu, bądź też część danej gminy przystąpiła by do innej gminy, czyli byłaby inna geografia wynikająca z tego podziału. Inną przesłanką jest zmiana ilości mieszkańców powiatu. Już na poprzedniej sesji była o tym mowa, że nie definiuje się, czy też niedookreśla się sytuacji, która dotyczy zmiany ilości mieszkańców powiatu, ale w świetle wytycznych Państwowej Komisji Wyborczej, które zostały przesłane do wszystkich burmistrzów, starostów, marszałków jasno wynika, że trzeba w tym przypadku uwzględniać to, o czym mówi art. 133 ust. 1 zdanie drugie: „w każdym okręgu wyborczym wybiera się od 3 do 10 radnych”. Gdyby w skali powiatu była sytuacja taka, że w okresie czterolecia zmniejszyła się ilość mieszkańców o 280, gdyby to zmniejszenie doprowadziło do tego, że w jakimś z okręgów wyborczych nie można by było wybrać minimum 3 radnych, to wtedy należałoby przystąpić do ponownego ustalenia podziału powiatu na okręgi wyborcze, ale takiej sytuacji nie ma. Podział dokonany w 2002 roku i przeliczenie tego wedle zasad określonych w ordynacji wyborczej wyraźnie wskazuje, że w każdym z okręgów wyborczych utworzonych cztery lata temu jest możliwość dokonania wyboru radnych od 3 do 10, czyli nie ma przesłanki do tego, aby korzystać z tego przepisu i dokonać zmian w podziale powiatu na okręgi wyborcze. Na Komisji Administracji w dniu dzisiejszym padło pytanie, jak to w ciągu tych czterech lat się zmieniło. Otóż w gminie Brześć Kujawski nastąpił spadek w ilości mieszkańców o 44, gmina Chodecz spadek o 161, Izbica Kujawska spadek o 171, miasto Kowal wzrost o 158, miasto Lubień Kujawski spadek o 241, Lubraniec spadek o 239, Baruchowo wzrost o 57, Boniewo spadek o 101, Choceń spadek o 82 gmina Fabianki wzrost o 656 mieszkańców, gmina Kowal spadek o 128, gmina Lubanie spadek o 20, gmina Włocławek wzrost o 144 mieszkańców. To jest stan na dzień 31 grudnia 2005 roku w układzie gminnym, natomiast w układzie stałych okręgów wyborczych przedstawia się następująco: Okręg nr 1 Brześć – Lubanie spadek mieszkańców o 64, gmina Fabianki wzrost o 800 w skali okręgu, miasto Kowal, gmina Kowal, gmina Baruchowo spadek o 13, gmina Choceń gmina Boeniewo spadek o 201, gmina Chodecz i Lubień Kujawski spadek o 402, okręg wyborczy Lubraniec i Izbica spadek o 410, z tego wynika, że w tylko jednym okręgu , czyli w okręgu nr 2 nastąpił wzrost mieszkańców o 800 i to skutkuje, że przy przeliczeniu w poszczególnych okręgach ilości mieszkańców przez jedną stałą normę przedstawicielską, że okręgu nr 2 musi nastąpić wzrost mandatów o 1, kosztem zmniejszenia mandatów w okręgu wyborczym nr 6 Lubraniec – Izbica Kuajwska. Informacje ta jest obiektywna, wynika z przeliczenia według stanu mieszkańców na koniec grudnia 2005 roku na zasadach podanych w ordynacji wyborczej i to nakazuje Staroście wystąpienie z wnioskiem do Rady Powiatu o dokonanie zmiany w tej części uchwały Rady Powiatu dotyczącej okręgów wyborczych przed najbliższymi wyborami.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Grudzińskiego – Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Grudziński – Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych poinformował Radnych, iż Komisja pozytywnie przyjęła projekt uchwały, 5 osób było „Za”, 0 głosów „Przeciwnych” i 1 głos „Wstrzymujący”.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały?

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że wysłuchał informacji Pana Sekretarza odnośnie zmiany liczby wybieranych radnych w poszczególnych okręgach i stwierdził, że nie widzi dużych podstaw do zmiany tych okręgów, mimo wzrostu w Fabiankach o 800 mieszkańców i w pozostałych gminach spadek, to norma przedstawicielska jest zachowana. Radny zapytał, czy zwiększenie w gminie Fabianki i Włocławek  o jeden mandat nie jest spowodowane, że Przewodniczący Rady jest z Gminy Włocławek? 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że matematyka jest matematyką, a liczba 800 obywateli to jest 800 obywateli. Skoro w gminie Fabianki przybyło tylu obywateli, a w gminie Lubraniec tylu ubyło ponad 400, to nie trzeba tego komentować. Dlaczego tylu obywateli się przeprowadziło do gminy Fabianki, czyżby z sympatii do przewodniczącego. Jest to teza tak absurdalna, jak przed chwilą sugestia Pana radnego.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, czy może zadać pytanie, ze względu na komentarze Pana Przewodniczącego?

Przewodniczący Rady odpowiedział, że nie komentował, tylko starał się odpowiedzieć.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, jakie są widełki od do, bo zapewne nie jest to sztywna liczba? Czy rzeczywiście tak jest, że są rozbieżności pomiędzy sprawami meldunkowymi w gminach, a liczbą podaną przez komisarzy wyborczych? Które liczby były brane pod uwagę, czy z meldunków, czy od komisarza, czy tez z innych źródeł?

Przewodniczący Rady powiedział, że zawsze udziela głosu Panu radnemu, kiedy tylko wyraża takie życzenie. Przewodniczący dodał, że jeżeli uraził Pana Radnego swoją wypowiedzią w punkcie dotyczącym drogi Szpetal – Włocławek, to składa przeprosiny  w kierunku Pana Radnego, ponieważ nie miał zamiaru nikogo obrazić.

Sekretarz Powiatu – Pan Lech Chymkowski odpowiedział, że źródła danych, które służą do podjęcia i wykonania prac związanych z ustaleniem, czy zachodzą, czy nie zachodzą przesłanki, ewentualnie w jakim zakresie, wynikają z ordynacji wyborczej. Art. 27 ust. 2 mówi: „ustalenie liczby radnych dla każdej rady następuje na podstawie liczby mieszkańców zamieszkałych na obszarze działania danej rady według stanu ewidencji ludności na koniec roku poprzedzającego rok, w którym wybory mają być przeprowadzone”, czyli podstawą do ustalenia stanu ludności w każdej z gmin, jest ewidencja ludności prowadzona przez burmistrzów, wójtów. To wójtowie, burmistrzowie co kwartał przesyłają do komisarza wyborczego meldunki o stanie ewidencji ludności na terenie administrowanym. W związku z tym komisarz wyborczy według danych zgromadzonych u siebie, pochodzących od wójtów, burmistrzów ustalił i przekazał do każdej gminy, każdego powiatu informacje mówiące o tym, jaki stan według danych ewidencji ludności pochodzących z gmin wynosił na dzień 31 grudnia 2005 roku. Według tego pisma, to jest pismo z dnia 4 kwietnia komisarza wyborczego, w którym to komisarz informuje starostę i ten stan wynosił na dzień 31 grudnia 2005 roku według stanu ewidencji ludności prowadzonych w gminach 87.809 mieszkańców. Te dane są podstawą do tego, aby każdy z wójtów, starostów, marszałków do rozstrzygnięcia tego, czy należy korygować cokolwiek. Zaglądając do źródła statystycznego można doszukać się rozbieżności, ale to nie radzie i nie staroście dochodzić, z czego te rozbieżności wynikają. Gdyby tak było, to trzeba by brać pod uwagę oficjalne dane podane przez Główny Urząd Statystyczny. Ale tutaj jest podane wiarygodne źródło, którego nie można podważać. Odpowiedź na drogie pytanie jest taka, że nie ma żadnych podanych widełek od do. Technicznie wygląda to tak, że stan ludności powiatu a więc 87.809 dzieli się na ilość mandatów w powiecie po to, aby ustalić tzw. jednolitą normę przedstawicielską. Następnie poprzez układ gmin w poszczególnych okręgach sumuje się stan ilości mieszkańców w tych okręgach i dzieli się przez normę przedstawicielską, przez to uzyskuje się ilość mandatów w danym okręgu i tutaj nie można dyskutować, bo to są wyniki matematyczne. Wiadomym jest również, że jeżeli przekroczy 3,5 to zaokrągla się w górę. W taki sposób ustalono ilość mandatów w danym okręgu i to wynika z załączonej tabelki, która została załączona do projektu uchwały. 

Radny Grzegorz Biernacki  dodał, że jeżeli jest 3,5 to się zaokrągla w górę, natomiast w Izbicy jest cztery setne, a po „becikowym” może przybyć i znowu trzeba będzie zmieniać, a z kolei w Fabiankach może ubyć, czyli nie zachodziła aż taka gorąca potrzeba dokonywania zmian tej uchwały, chyba że tak naprawdę potrzebny jest ten jeden mandat. Radny zaczął się teraz zastanawiać, po tych komentarzach, że rzeczywiście potrzebny jest etat radnego. 

Sekretarz Powiatu – Pan Lech Chymkowski odpowiedział, że kwestia interpretacji, czy mandat jest potrzebny, czy nie, jako urzędnika go nie interesuje, ponieważ nie zajmuje się polityką. Sekretarz jest urzędnikiem, który musi przestrzegać prawa. Takie materiały, jako pełnomocnik przygotował, a „becikowe” będzie skutkowało dopiero za parę miesięcy. Gdyby wybory były w przyszłym roku, to wówczas becikowe miało by wpływ, ponieważ dane bierze się na koniec danego roku, natomiast w tym przypadku „becikowe” nie ma wpływu.

Przewodniczący Rady dodał, że nie będzie komentował ponieważ jest na gorszych prawach niż Pan Radny Biernacki i zapytał, czy do projektu uchwały są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 6

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 24 maja 2006 roku zmieniająca uchwałę w sprawie okręgów wyborczych została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 24 maja 2006 roku zmieniająca uchwałę w sprawie okręgów wyborczych stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

12. Pytania radnych 

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego  - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań z zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.

Zapytań nie było.

13. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił o składanie interpelacji  z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.  

Radny Jerzy Pawłowski zapytał o organizację ruchu drogowego na ul. Kujawskiej w Lubrańcu i wniósł o ponowne rozpatrzenie wniosku mieszkańców dotyczące ograniczenia ruchu pojazdów pow. 3,5 ton. Prowadzona tam działalność gospodarcza w zakresie handlu powoduje uciążliwe przejazdy samochodami ciężarowymi odczuwalne przez mieszkańców ul. Kujawskiej, która jest ulicą wąską i gęsto zabudowaną.

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że na jednej z sesji były Dyrektor PZD powiedział, co trzeba zrobić, aby utwardzenie przy cmentarzu w Śmiłowicach było mniej uciążliwe, ponieważ była w tej sprawie kierowana interpelacja. Interpelacja została zrealizowana i parking został utwardzony. Jednak po okresie zimy powstały ubytki, które wystarczy posypać grysem, aby je uzupełnić, a jednocześnie nie powodować dużych kosztów.

Druga interpelacja dotyczy dalszej części drogi 2909 Włocławek - Kruszyn - Choceń, w części odcinka Śmiłowice – Choceń, ponieważ została wykonana dokumentacja na położenie dywanika na w/w drodze, część robót została wykonana, ale pozostał odcinek ok.600m, który należałoby dokończyć, tym bardziej że jest na to dokumentacja. W zadaniach inwestycyjnych na ten rok, nie jest ujęte to zadanie, ale należałoby dokończyć realizacje tego zadania.

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie. 

14. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Przewodniczący Rady zapytał, czy w tym punkcie porządku obrad ktoś chciałby  przedstawić wniosek, czy oświadczenie ? 

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny poinformował, że w nawiązaniu do wizyty papieża Benedykta XVI w Polsce i do apelu Premiera RP podjęto decyzję, że dzień 26 maja 2006 roku będzie dniem wolnym od pracy dla pracowników Starostwa Powiatowego, aby umożliwić branie udziału w tej uroczystości. Jednakże z uwagi na dużą ilość interesantów w trzech wydziałach, tj. w Wydziale Komunikacji, Wydziale Ochrony Środowiska i Wydziale Geodezji pracownicy będą pracować w składzie 50%, aby umożliwić załatwienie spraw w tych wydziałach. Ponadto czynny będzie również Punkt Kasowy. Pracownicy, którzy będą pracowali w tym dniu będą mieli możliwość odebrania tego dnia wolnego w dowolnym, przez nich wybranym terminie. 

15. Zakończenie obrad  XLII Sesji Rady Powiatu. 

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 24 maja 2006 roku o godzinie 1540 Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki dokonał zamknięcia obrad XLII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady Powiatu 

             we Włocławku 

          Ireneusz Cichocki

    Sekretarz obrad XLII Sesji

Rady Powiatu we Włocławku

        Grażyna Sypczyńska

   Sekretarz obrad XLII Sesji 

Rady Powiatu we Włocławku 

       Piotr Zbonikowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1. Katarzyna Dąbrowska Czerwińska

2. Elżbieta Insadowska
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