Protokół Nr XLV/06 
z obrad XLV Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 27 września 2006 roku

1. Otwarcie obrad XLV Sesji Rady Powiatu

Pan Ireneusz Cichocki Przewodniczący Rady  Powiatu we Włocławku dnia 27 września 2006 roku o godzinie 14 10 otworzył obrady XLV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał Panie i Panów Radnych, następnie Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Pana Lecha Chymkowskiego – Sekretarza Powiatu, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Panią Teresę Bieniek – radcę prawnego, Pana Wiesława Grudnia  Zastępcę Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, Pana Janusza Złotowskiego Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji we Włocławku, Panią Małgorzatę Izdebską Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Pana Krzysztofa Szczepańskiego Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Pana Tadeusza Wiśniewskiego - Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, oraz naczelników Starostwa Powiatowego: Panią Hannę Lelewską – Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego; Pana Wojciecha Dzika – Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej; Pana Andrzeja Szczepańskiego – Naczelnika Wydziału Komunikacji; Panią Małgorzatę Szymańską – Naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami; Pana Piotra Chrzanowskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji oraz przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności naczelników stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 16  radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 14 16 na obrady Rady przybył radny pan Zygmunt Wierzowiecki. Na sali obrad było 17 radnych. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  - powiedział, że  w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XLV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. 
Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do porządku obrad są propozycje zmian? 

Następnie Przewodniczący Rady  powiedział, że w dniu dzisiejszym wpłynął wniosek Zarządu Powiatu w sprawie zdjęcia z porządku obrad punktu  16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla SPZPS we Włocławku z przeznaczeniem  na uregulowanie zaległych składek wobec ZUS w części finansowanej przez pracownika, o następującej treści:  
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Par

Irenensz Cicbocki

Przewodxiczqcy Rady Powiatu
we Wleclawkx

Drishajac na podstawie § 24 ust. 5 pkt 2 Staturs Powiatu Wloclawskiego i z upowaznienia
Zarzadu Powiaru we Wloctawku wdzielonego mi na posiedzeniu w daiu 27 wreesnia 2006 roku,

wnosze o

wycofaie z propoowanego porzadku obrad XLV Sesji Rady Powiaru we Wiodawku
projekru uchwaly Rady Powiatu w sprawie wyraienia zgody na udzilenie poiyccki dia
Sumodziclnego Publiczuego  Zespolu Przychodni Specilistynych  we  Wlocawhu
2 preeznaczeniem na uregulowanie zaleglych skiadek wobec Zakladu Ubezpieczets Spofecznych
w czghci finansowanej presz pracownika.

Zarzad Posiaty, wwrglednigiac opinie Regionalne) Izby Obrachuskowej, ostatecznie
sdecydowal, i% praywolany w podstawie prawne] art. 9 pkt 4 ustawy 2 duia 30 caerwea 2005
roku o finansach publicznych, nie stanowi dla Rady Powiat delegacji do podjecia takiej
uchwaly. Wobec powyiszego wnoszg jak na wstepie.

Jednoczebaie wnoszg o uwzgledaicnie w realizowanym porzadku obrad XLV Sesji Rady
Powiars we Wiodawku w puakce 11 prayjete) proez. Zaszad Powiara awopoprawki do
projekru uchwaly Rady Powiatu we Wiodawku zmieniajacej uchwale & sprawie uchwalenia
budseru Powiara Wioctawskiego na 2006 rok, kibry to projekt zostat Panu proekazany pismem
2 doia 19 wroelnia 2006 roku /zmak: S. 0065159/06/. W zaliceeniu preekazuie
ww. awtopoprawke.

Na posiedzenin w duiu dzisiejzym Zarzad Powiatu preyjat réwsiez do wiadomokci
uchwale Skiadu Orzekajacego Nr 7 Regionalne; Lzby Obrachunkowj w Bydgoszczy Zespdt we
Wlodawky w sprasie wyrasenia opinii o proediozonej informacji o praebiegu wykonania
budseru powiatu za I pétrocze 2006 roku, ktérg w zafaczeniu Panu preekazuje.





Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do porządku obrad radni mają jeszcze propozycje zmian? Propozycji zmian nie było.

Zgodnie z wnioskiem Zarządu Powiatu, Przewodniczący Rady  zaproponował, aby z porządku obrad wykreślić punkt 16. Zatem porządek obrad będzie się składał z 19 punktów, a dotychczasowy punkt 17 – pytania radnych,  będzie punktem 16.  
Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto z Państwa jest za tym, aby z porządku obrad XLV Sesji wykreślić punkt 16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla SPZPS we Włocławku z przeznaczeniem  na uregulowanie zaległych składek wobec ZUS w części finansowanej przez pracownika i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że z porządku obrad został wykreślony punkt dotyczący wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla SPZPS we Włocławku z przeznaczeniem  na uregulowanie zaległych składek wobec ZUS w części finansowanej przez pracownika. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla SPZPS we Włocławku z przeznaczeniem  na uregulowanie zaległych składek wobec ZUS w części finansowanej przez pracownika stanowi załącznik nr 4  do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku XLV składającego się z 19 punktów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad  XLV Sesji został przyjęty. 

Porządek obrad  XLV Sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XLV Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  powiedział, że zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuje powołać na sekretarzy obrad: Pana Piotra Grudzińskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? Radny Piotr Grudziński  wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zaproponował również na Sekretarza Obrad XLV Sesji Piotra Jaroszewskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? Radny Piotr Jaroszewski wyraził zgodę.   

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pan Piotr Grudziński był Sekretarzem obrad XLV Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 16

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 
Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Piotr Jaroszewski był Sekretarzem obrad XLV Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 16 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XLV Sesji zostali: Pan Piotr Grudziński i Pan Piotr Jaroszewski.

Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Elżbieta Insadowska. 

5. Przyjęcie protokołu nr XLIV/06 z dnia 30 sierpnia  2006 roku

Przewodniczący Rady  powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XLIV Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół z poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  wniósł o przyjęcie protokołu nr XLIV06 z dnia 30 sierpnia 2006 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 16 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr XLIV/06 z dnia 30 sierpnia 2006 roku został przyjęty.

Przewodniczący Rady dalsze prowadzenie obrad przekazał Panu Bogdanowi Czajce – Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. 

6. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 sierpnia  2006 roku  do dnia sesji

Pan Bogdan Czajka Wiceprzewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu. 

Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania   Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 30 sierpnia 2006 roku  do dnia sesji wraz ze sprawozdaniem Zarządu  zawierającym opis posiedzeń  z dnia 30 sierpnia i 6 września  2006 roku.  

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali informację Starosty Włocławskiego zawierającą opis posiedzeń Zarządu z dnia 13, 19 września 2006 roku.    

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Stannego – Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski omówił informację zawierającą 3,4 i 5 posiedzenie Zarządu Powiatu. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 13 września 2006  roku. 

Kontynuując tematykę z posiedzeń zarządu w dniach 18 oraz 30 sierpnia br., zarząd ponownie rozpatrzył na wniosek dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku informację z wykonania planu finansowego SP ZPS za pierwsze półrocze 2006 roku, przyjmując ostatecznie ww. informację wraz z projektem uchwały rady powiatu. 

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd powiatu podjął uchwałę w sprawie zorganizowania drugiego przetargu na sprzedaż lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Powiatu Włocławskiego, położonego w budynku w miejscowości Lubraniec Marysin, ustalenia ceny wywoławczej, wadium i wyznaczenia członków komisji. 

Zarząd powiatu przyjął do wiadomości pismo dyrektora SPZPS z dnia 13 września br. dotyczące zajęcia rachunków bankowych SP ZPS przez Urząd Skarbowy we Włocławku na pokrycie zobowiązań wobec ZUS, z uwzględnieniem sugestii wyrażonych w trakcie dyskusji.  

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 19 września 2006  roku. 

Na wniosek Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim zarząd powiatu podjął następujące uchwały:

· uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim;

· uchwałę w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego oraz do realizacji zadania polegającego na zakupie samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych. 

Po rozpatrzeniu wniosku Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu zarząd powiatu podjął uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej.

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2006/2007.   

Uwzględniając wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach zarząd powiatu podjął również uchwałę w sprawie przyjęcia standardów zimowego utrzymania dróg powiatowych  oraz ulic leżących w ciągach tych dróg. 

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd powiatu podjął następujące uchwały:

· uchwałę w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie obniżenia bonifikaty od ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków, położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14;

· uchwałę w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości zabudowanej, wpisanej do rejestru zabytków, położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki, stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego. 

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku z przeznaczeniem na uregulowanie zaległych składek wobec Zakładu Ubezpieczeń Społecznych w części finansowanej przez pracownika. Nie mniej jednak zarząd wskazał na potrzebę podjęcia prac do czasu Sesji Rady Powiatu, celem ostatecznego uzgodnienia i potwierdzenia właściwej podstawy prawnej dla proponowanych rozwiązań. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projekt uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu.  Takie czynności zostały podjęte, RIO przekazało opinię co do sposobu udzielenia pomocy jednostce – SPZPS, stąd inicjatywa Zarządu Powiatu skierowana do Przewodniczącego Rady   Powiatu, by z obrad dzisiejszej sesji zdjąć punkt dotyczący udzielania pożyczki, a  uwzględnić autopoprawkę do projektu budżetu Powiatu na rok 2006.  

Następnie , po rozpatrzeniu przedłożonych przez Skarbnika Powiatu wniosków dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych w sprawie dokonania zmian w ich planach dochodów i wydatków, zarząd przyjął projekt uchwały rady powiatu zmieniającej budżet Powiatu Włocławskiego na 2006 rok, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu.  

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu rozpoczęło się w dniu 27 września 2006 roku  przed obradami Rady Powiatu. Zarząd zdołał przeanalizować dwa punkty. 

Zarząd zapoznał się z uchwałą nr 228/2006 Składu Orzekającego Nr 7 RIO z dnia 25.09.2006 r.  w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Włocławskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2006 roku. 

Zarząd zaopiniował autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej budżet Powiatu na 2006 rok. 

O godzinie 1430 na obrady Rady przybył radnych Pan Jarosław Waczyński. Na sali obrad było 18 radnych. 

Wiceprzewodniczący Rady przed rozpoczęciem głosowania, poprosił o uzupełnienie w § 2 w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały dzisiejszej daty, tj. 27 września 2006 r. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 sierpnia 2006 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 14

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 sierpnia 2006 roku do dnia sesji została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 sierpnia 2006 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2005 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. 

Wiceprzewodniczący Rady  powiedział, że na dzisiejszą sesję Komendant Miejski Policji przedstawił projekt uchwały przedstawiający informację z realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego za 2005 rok.  

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Wiesława Grudnia  Zastępcę Komendanta Miejskiego Policji o przedstawienie projektu uchwały. 

Pan Wiesław Grudzień Zastępca Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku powiedział, że uzyskane wskaźniki w roku 2005 przez Komendę Miejską Policji we Włocławku uznać należy za zadawalające i są lepsze niż w roku 2004. Przyjęte plany i programy na rok 2005 zostały zrealizowane. W roku 2005 spadła poniżej 100% dynamika stwierdzonych przestępstw na terenie powiatu włocławskiego oraz łącznie na terenie powiatu i miasta Włocławek. Wyniosła ona 79,0% w powiecie włocławskim, a 92,4 % dla miasta Włocławek i powiatu włocławskiego-łącznie. Na terenie miasta Włocławek wyniosła ona 96,1%. Wzrost dynamiki odnotowano jedynie na terenie działania PP Lubanie. Zadania policji są głównie ukierunkowane na ograniczeniu skali przestępczości na terenie Miasta Włocławka i Powiatu  Włocławskiego, w tym przestępczości nieletnich.  Skoncentrowanie potencjału policjantów jest nastawione na działanie zapewniające codzienne bezpieczeństwo każdemu obywatelowi, ze szczególnym uwzględnieniem miejsc i rejonów powszechnie uznawanych za niebezpieczne, ze względu na ilość popełnianych wykroczeń oraz dalsza poprawa wizerunku policji. Poziom wykrywalności sprawców przestępstw (głównie rozboje, kradzieże mienia, kradzieże z włamaniami, przestępczość narkotykowa) uległ poprawie. Poprawie uległa również skuteczność działań zmierzających do ochrony młodego pokolenia przed przestępczością, narkotykami, demoralizacją, przemocą. Na dobrym poziomie oceniana jest współpraca włocławskiej policji z lokalnymi samorządami. Przejawem troski samorządów o stan bezpieczeństwa i porządku publicznego na podległym sobie terenie jest partycypowanie w kosztach utrzymania Posterunków Policji.

Ważnym zagadnieniem jest poprawienie bezpieczeństwa w ruchu drogowym, które obecnie daje spodziewane efekty.   

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? 

Radna Ewa Kończyńska zapytała, jaki jest tryb postępowania w przypadku osoby poszukiwanej, zaginionej?   

Pan Wiesław Grudzień Zastępca Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku powiedział, że obecnie na terenie Komendy Miejskiej Policji we Włocławku poszukuje się około 400 osób na podstawie listów gończych, zarządzeń, nakazów. Poszukiwania odbywają się głównie przy udziale Sekcji Kryminalnej i polegają na tym, że sprawdza się miejsca, gdzie poszukiwany może przebywać. 

Radna Ewa Kończyńska zapytała, czy dane osób poszukiwanych znajdują się tylko w siedzibie Komendy Policji, czy są np. publikowane w gazecie? Jakim trybem poszukuje się dane osoby? 

Pan Wiesław Grudzień Zastępca Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku powiedział, że jest to zależne od tego, jakiego rodzaju dana osoba dopuściła się przestępstwa. Są np. też europejskie nakazy aresztowania. Przy lokalnych przestępcach – współpraca ze społecznością. 

Radna Ewa Kończyńska zapytała, jak komendant ocenia działalność Gminnego Posterunku Policji w Brześciu Kujawskim? Czy nie ma skarg na działalność policjantów?

Pan Wiesław Grudzień Zastępca Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku stwierdził, że nie ma skarg. Komendant zapewnił, że na działalność policjantów z Brześcia Kuj. można wyrażać się tylko w superlatywach, o kierowniku. Wyniki jakie zostały uzyskane w roku 2005 i za 8 miesięcy 2006 r. wskazują na to, że jest to jednostka jedna z najlepszych. Powierzone obowiązki policjancie wypełniają bardzo dobrze. 

Radna Ewa Kończyńska wyraziła zadowolenie, że takie superlatywy dotyczą Brześcia Kuj. Jeżeli są to najlepsi policjanci, to należałoby podciągać pracę posterunków. Na pewno widać poprawę, ale dużo pozostaje do życzenia.  

O godzinie 1440 na obrady Rady przybyli radni Pan Tomasz Olach oraz Pan Krzysztof Kruszczyński. Na sali obrad było 20 radnych.  

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Grudzińskiego Przewodniczącego Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Pan Piotr Grudziński Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych powiedział, że na ostatnim posiedzeniu Komisji był analizowany projekt uchwały dotyczący  realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2005 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. Członkowie Komisji dostrzegli spadek przestępczości, wzrost wskaźnika wykrywalności przestępstw. Członkowie Komisji, pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Wiceprzewodniczący Rady przed rozpoczęciem głosowania, poprosił o uzupełnienie w § 2 w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały dzisiejszej daty, tj. 27 września 2006 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały mają radni uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2005 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2005 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Ośrodka Szkolenia „Centro” s.c. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że przedłożony projekt uchwały został opracowany przez Komisję Rewizyjną w związku ze złożoną skargą na czynności Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku przez Ośrodek Szkolenia „Centro” s.c. w sprawie wykluczenia oferty Ośrodka z postępowania o udzielenie zamówienia publicznego. Projekt uchwały zawiera uzasadnienie faktyczne i prawne stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie skargi Ośrodka Szkolenia „Centro” s.c. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Ośrodek Szkolenia „Centro” s.c. złożył skargę do Rady Powiatu we Włocławku. Przewodniczący Rady  skierował skargę do przeanalizowania, podjęcia kroków kontrolnych przez Komisję Rewizyjną.  Komisja opracowała projekt uchwały. 

Po rozpatrzeniu skargi Ośrodka Szkolenia „Centro” s.c. na czynności Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku uznano, iż skarga jest bezzasadna. Uzasadnienie faktyczne i prawne jest załącznikiem do uchwały. § 2 projektu uchwały stanowi, żeby zawiadomić pełnomocnika skarżącego o odmownym sposobie załatwienia skargi. § 3 - Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady  Powiatu we Włocławku.  

Zespół Kontrolny zajmował się dwukrotnie sprawą skargi, jak również Komisja Rewizyjna na  dwóch posiedzeniach zajmowała się rozpatrzeniem skargi, opracowaniem projektu uchwały.   Komisja korzystała z pomocy radcy prawnego. Komisja przyjęła projekt uchwały 6 głosami za, przy zero głosach przeciwnych i zero głosach wstrzymujących. 

Kancelaria Prawnicza „Casus" s.c. w imieniu Ośrodka Szkolenia „Centro" s.c. złożyła skargę „na czynności Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie KO -3421-7/RT/2006r." dotyczącej wykluczenia z przetargu oferenta firmy „Centro" s.c.
W skardze Kancelaria podniosła, iż w przetargu organizowanym przez Powiatowy Urząd Pracy oferta Ośrodka szkolenia „Centro” została „odrzucona” na podstawie art. 24 ust. l pkt l ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych. Zdaniem Kancelarii „Urząd w sposób niejasny, a przede wszystkim kompletnie nieudokumentowany podniósł kwestię rzekomej szkody jaką odniósł z uwagi na zerwanie umów ze stroną”. Dalej Kancelaria postawiła żądanie wyjaśnienia „ czy Urząd wydał na ukończenie szkolenia 3.381 zł czy też 10.000 + 3.380 zł a więc o jedną trzecią więcej co jest nieprawdopodobne z uwagi na ogromną konkurencję w tym zakresie”. Kancelaria zawnioskowała o przeprowadzenie postępowania celem ustalenia na jakiej podstawie prawnej i faktycznej Urząd Pracy we Włocławku ustalił rzekomą szkodę, na podstawie której Ośrodek Szkolenia został wykluczony z wszystkich następnych przetargów.
Wykluczenie oferenta firmy „Centro” s.c. nastąpiło w trakcie postępowania o zamówienie publiczne w trybie przetargu nieograniczonego na przeprowadzenie szkolenia „Kurs kosmetyczny”. Zamawiający - Powiatowy Urząd Pracy wszczął postępowanie w dniu 28 lutego 2006 roku. Termin składania ofert upływał dnia 23 marca 2006 roku. W dniu 27 marca 2006 roku została wybrana oferta Zakładu Doskonalenia Zawodowego Sp. z o.o. ul. Smolna 7 we Włocławku za cenę 12.197,00 zł. Kurs będący przedmiotem postępowania o zamówienie publiczne został przeprowadzony w dniach 05.04.2006 r. do 16.05.2006 r.
W toku postępowania zmierzającego do wyłonienia najkorzystniejszej oferty na przeprowadzenie „ Kursu kosmetycznego" oferta Ośrodka Szkolenia „Centro” s. c. została wykluczona na podstawie art. 18 ust. l w związku z art.24 ust. l pkt l ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień. 

Podstawą wykluczenia było nienależyte wykonanie poprzedniego zamówienia, które skutkowało wypowiedzeniem trzech umów dotyczących szkolenia „Spawanie w dwóch metodach: elektryczne i w osłonie argonu”. Umowy zostały wypowiedziane w dniu 16 marca 2006 r. 

Wypowiedzenie trzech umów dotyczyło szkolenia „Spawanie w dwóch metodach: elektrycznej i w osłonie argonu". Bezpośrednią przyczyną wypowiedzenia umowy było stawienie się w dniu 09.03.2006 r. ośmiu bezrobotnych w siedzibie Powiatowego Urzędu Pracy i złożenie na piśmie zastrzeżeń co do warunków prowadzenia szkolenia spawaczy w bazie „REMBUD”.
Następstwem tego była kontrola przeprowadzona w dniach 09.03. -10.03.2006 r., w siedzibie „REMBUD” ul. Kruszyńska we Włocławku. Zespół kontrolujący Powiatowego Urzędu Pracy ustalił, że w miejscu prowadzenia zajęć są znaczne uchybienia potwierdzające w części zarzuty bezrobotnych i szereg innych, o których bezrobotni nie znając złożonej oferty przetargowej nie wiedzieli. Szkolenie było prowadzone niezgodnie z postanowieniami umowy oraz. treścią oferty złożonej w postępowaniu przetargowym przez Ośrodek Szkolenia „Centro” s.c. 

Trzeba było ustalić faktyczny stan, jaka należy się zapłata za wykonanie czynności w ramach szkolenia, później jaka pozostaje kwota do zapłaty Spółce „Centro” s.c. Urząd Pracy określił wysokość szkody w kwocie 768,40 zł. 

Komisja Rewizyjna zapoznała się z orzecznictwem w tej sprawie i potwierdziła, że faktyczne odstąpienie od umowy, powołując się na nierzetelne wykonywanie zamówienia publicznego może być podstawą odstąpienia i rozwiązania umowy. Z uwagi na to, że obecnie istnieje spór między spółka a  PUP o zapłatę kwoty 768,40 zł, mimo wezwania spółka „Centro” nie uregulowała tej kwoty. Według oświadczenia dyrektora PUP, na drodze sądowej urząd będzie dochodził zapłaty tej kwoty, Komisja Rewizyjna  zajmowała się sprawą „rzekomej szkody”, czyli 10.000 zł + 3.381 zł. Z zebranego materiału nie wynika, że taka kwota występuje.  Jeżeli mowa o wartości szkody, to  powiększona winna być o kwotę 3381,50 zł – jest to różnica między wartością zamówienia za jaką wykonałby je wykonawca -Ośrodek Szkolenia „Centro” s.c., a należnością wypłaconą przez zamawiającego innym podmiotom, którzy dokończyli zamówienie. Ośrodek Szkolenia „ Centro" s.c. nie dokonał wpłaty należności, tym samym nie naprawił szkody wyrządzonej zamawiającemu.
Jednocześnie Powiatowy Urząd Pracy uznając prawidłowość przeprowadzonego szkolenia w metodzie elektrycznej wystąpił do firmy „Centro" s.c. o wystawienie faktur za to szkolenie. Faktury te zostały zapłacone w terminie, mimo to Ośrodek Szkolenia „Centro" s.c. po otrzymaniu pieniędzy wezwał PUP Włocławek do zapłaty faktur. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku dokonał zapłaty wszystkich kwot zgodnie z zawartymi umowami na podstawie trzech faktur w wysokości 12.793,50 zł z 26.862,00 zł stanowiących cenę całkowitego szkolenia spawania w dwóch metodach. Należność w wysokości 12.793,50 zł została zapłacona przez Powiatowy Urząd Pracy w terminie.

Uwzględniając stan faktyczny i prawny, Komisja Rewizyjna nie widzi podstaw do tego, by uznać skargę za zasadną. Przewodniczący Komisji stwierdził, że jest to postępowanie skargowe złożone w trybie kpa, postępowanie ograniczone. W przypadku niezadowolenia osoby składającej skargę może ona złożyć ponownie skargę nie zgadzając się z przyjętym rozwiązaniem. Z zebranego materiału wynika także, że została zerwana nić między wykonawcą, a zamawiającym. Wcześniej były kierowane  sprawy do  Prokuratury Rejonowej  i sprawy te zostały umorzone. Nie ma również podstaw prawnych, że zarzuty są zasadne. Następnie Przewodniczący Komisji powiedział, że spółka nie może traktować tak przyjętego projektu za przegraną sprawę. Według oceny Pana Pawłowskiego, jest to kolejna sprawa, gdzie w gąszczu przepisów prawnych, przedsiębiorca, który prowadzi działalność gospodarczą, jeżeli nie podejmuje aktywnych kroków od początku, nie zatrudnia sztabu specjalistów, fachowców, którzy poprowadzą sprawy, to przegrywa tę sprawę.   

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, Panie i Panowie Radni, czy do projektu uchwały macie uwagi? Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 2 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie rozpatrzenia skargi Ośrodka Szkolenia „Centro” s.c. została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie rozpatrzenia skargi Ośrodka Szkolenia „Centro” s.c. stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących  w ciągu tych dróg w sezonie zimowym 2006/2007.   

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy powierzenia samorządom 10 gmin, tj.: Baruchowo, Boniewo, Chodecz, Fabianki, Izbica Kujawska, Kowal, miasto Kowal, Lubanie, Lubień Kujawski, Lubraniec zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2006/2007.   

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Jaroszewskiego Przewodniczącego Komisji  Infrastruktury Komunalnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Jaroszewski – Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej powiedział, że w dniu 27 września br. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym był rozpatrywany projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągu tych dróg w sezonie zimowym 2006/2007. Po przeanalizowaniu projektu uchwały, Komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała w/w projekt. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi?   Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągu tych dróg w sezonie zimowym 2006/2007 została podjęta.   

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągu tych dróg w sezonie zimowym 2006/2007 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu występującego w budżecie Powiatu na 2006 rok. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego w wysokości 1.619.341 zł z przeznaczeniem na finansowanie wydatków nieznajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu Powiatu na 2006 rok. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu  o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu  powiedziała, że budżet Powiatu Włocławskiego na 2006 rok po zmianach zamyka się po stronie dochodów kwotą 38.956.956 zł, natomiast po stronie wydatków kwotę 42.831.917 zł, tak więc w budżecie Powiatu na 2006 r. został zaplanowany deficyt budżetowy, w kwocie 3.874.961 zł, który planuje się pokryć nadwyżką budżetową z lat ubiegłych, w kwocie 2.255.620 zł oraz bankowym kredytem długoterminowym w kwocie 1.619.341 zł.

Zgodnie z art. 12 pkt 8 lit c ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym oraz art. 82 ust.1 pkt 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2006 r. o finansach publicznych - zaciąganie długoterminowych kredytów bankowych należy do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu. Zarząd Powiatu może zatem zaciągnąc kredyt tylko i wyłącznie wówczas, kiedy taką zgodę wyrazi Rada Powiatu.  Bankowy kredyt długoterminowy planuje się zaciągnąć na okres od 1 listopada 2006 roku do 31 grudnia 2008 roku – z okresem spłaty od 1 stycznia 2007 roku do 31 grudnia 2008 roku. W roku 2006 byłyby tylko koszty związane z obsługa kredytu (prowizja bankowa, odsetki). Spłatę kredytu planuje się w roku 2007 i 2008. Zabezpieczeniem kredytu będzie weksel in blanco. Spłata kredytu nastąpi z dochodów własnych powiatu.

Radny Tomasz Olach – zwrócił uwagę na zobowiązanie, jakie nastąpi w wyniku podjęcia uchwały. Podejmując taką decyzję, podejmuje się ją nie dla tej Rady, tylko dla następnej Rady. Być może niektóre osoby w tej Radzie nie będą już działały. Wyborcy podejmą decyzję, kto będzie radnym w następnej kadencji. Źle byłoby, żeby podejmować decyzję taką, która praktycznie wiąże ręce, wiąże wszelkie możliwości decyzyjne i wiąże się z obciążeniem finansowym dla nowej Rady. Radny zaapelował, by te argumenty wziąć pod rozwagę. Źle  byłoby podnieść rękę za taką uchwałą. Należy pamiętać, że następna Rada będzie musiała realizować to, co ich poprzednicy podjęli.  Już w miesiącu listopadzie 2006 r. kredyt będzie uruchomiony. 

Wiceprzewodniczący Rady zwrócił uwagę, że deficyt budżetowy od najwyższych władz w naszym kraju jest mile widziany. Jeżeli radny nie jest zapoznany z deficytem w gminie, to Pan Czajka zaproponował, by radny się z nim zapoznał. Z tego, co jest znane, to nikt nie powiedział, że kredyt będzie wykorzystany w 100%. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu przypomniała, że budżet Powiatu Włocławskiego na rok 2006 uchwalony w dniu 30.12.2005 r. zakładał deficyt budżetowy w kwocie 2.459.052 zł. Wtedy to źródłem finansowania dla deficytu budżetowego miał być kredyt bankowy w wysokości 1.181.594 zł oraz nadwyżka budżetowa w kwicie 1.277.458 zł. W czasie realizacji budżetu Wysoka Rada podejmowała  uchwały zmieniające wysokość deficytu budżetowego. Ostatecznie deficyt budżetowy na dzień 30.06.2006 r. zamyka się kwotą 3.874.961 zł, a źródłem jest kredyt bankowy w kwocie 1.619.341 zł. Deficyt budżetowy został zwiększony przez Radę Powiatu, nie na wydatki bieżące związane z funkcjonowaniem placówek,  a na wydatki inwestycyjne m. in. przebudowa drogi powiatowej Wilkowiczki – Lutobórz – Janowo oraz wykonanie warstwy ścieralnej na tej drodze na kwotę  624.358 zł. Również Rada podjęła decyzję, że znacznie zwiększone środki zostaną przeznaczone na remonty dróg powiatowych – 1.356.400 zł. W wyniku zwiększonych wydatków na drogi każda gmina z terenu Powiatu Włocławskiego została objęta remontami bieżącymi. Trudno jest dzisiaj dyskutować, czy zaciągać kredyt, czy też nie. Były podjęte decyzje i w tej chwili dochodzi do momentu, że te decyzje trzeba realizować. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że drogi mają jeszcze wiele do życzenia, ale chociaż te środki poprawią tą sytuację. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Leszka Komorka – Przewodniczącego Komisji  Budżetu i Finansów  o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Leszek Komorek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów powiedział, że w dniu 26.09.2006 r. Komisja rozpatrywała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu występującego w budżecie Powiatu na 2006 rok. Komisja uznała, iż zaciągniecie kredytu jest uzasadnione. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie § 4 projektu uchwały poprzez wpisanie  w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały dzień „27 września  2006 roku”. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają jeszcze uwagi? Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 2  

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu występującego w budżecie Powiatu na 2006 rok została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu występującego w budżecie Powiatu na 2006 rok stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że proponowane zmiany w uchwale budżetowej wynikają z wprowadzenia, zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków zmniejszeń bądź zwiększeń planu dochodów i wydatków. Proponowane zmiany w uchwale budżetowej dotyczą zmniejszenia i zwiększenia planu dochodów i wydatków, dokonania w planie dochodów i wydatków przeniesienia między poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz likwidacji części rezerwy ogólnej i rezerwy budżetowej celowej.   W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę do projektu budżetu. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że wprowadzone zmiany w uchwale budżetowej powiatu na 2006 rok związane są ze zwiększeniem planu dochodów i wydatków budżetowych, dokonaniem przeniesień między paragrafami klasyfikacji oraz likwidacją części rezerwy budżetowej ogólnej i części rezerwy budżetowej celowej.

Zmiany w planie dochodów dokonuje się:

W dziale 600- Transport i łączność

W rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 50.783 zł. Zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach. Zwiększone dochody będą pochodziły głownie z zajęcia pasa drogowego. Zwiększenie dochodów będzie miało również odbicie w zwiększeniu wydatków PZD. 

W dziale 700- Gospodarka mieszkaniowa

W rozdziale 70005- Gospodarka gruntami i nieruchomościami dokonuje się poprzez zmniejszenie planu dochodów (w ramach dokonania przeniesienia między paragrafami klasyfikacji budżetowej), o kwotę 314.270 zł.- w tym:

-§ 0770-wpływy z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości, o kwotę 314.270 zł i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 366.730 zł (w tym 314.270 zł w ramach dokonanego przeniesienia między paragrafami klasyfikacji budżetowej).

w tym:

-§ 0870- wpływy ze sprzedaży składników majątkowych, o kwotę 314.270 zł (dokonuje się zmiany klasyfikacji dochodów uzyskanych ze sprzedaży nieruchomości wchodzących w skład majątku powiatu- zgodnie z interpretacją Ministerstwa Finansów)

-§ 2110- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat, o kwotę 52.460 zł.

Dodatkowa dotacja została przyznana dla powiatu włocławskiego na podstawie decyzji z dnia 6 września 2006 r. Wojewody Kujawsko-Pomorskiego i jest przeznaczona na odszkodowania za drogi publiczne.

W dziale 852- Pomoc społeczna

W rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo-wychowawcze- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 79.500 zł. Dodatkowe dochody będą pochodziły PFRON i są przeznaczone na dofinansowanie projektu, w ramach „Programu wyrównywania różnic miedzy regionami” w ramach obszaru D programu na zakup 9 miejscowego dostosowanego do komunikacji osób niepełnosprawnych dla Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim (łączna wartość projektu 106.000 zł). Termin realizacji- 1.09.2006- 30.11.2006r.

-§ 6260- dotacje celowe otrzymane z funduszy celowych na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek sektora finansów publicznych, o kwotę 79.500 zł.

W rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej następują zmiany  poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 73.130 zł.

Zwiększenia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kurowie. Zwiększone środki finansowe w § 0830 pochodzić będą z odpłatności za pobyt mieszkańców w DPS (decyzją Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 26 lipca 2006r. w DPS Kurowo zwiększono liczbę miejsc z 50 do 55) natomiast zwiększenie planu dochodów w pozostałych paragrafach wynika z urealnienia planu dochodów.

W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

W rozdziale 85333- Powiatowe urzędy pracy dokonuje się zmian  poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 8.078 zł.

Zwiększenia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku - urealnienie planu dochodów jednostki.

Po wprowadzonych zmianach plan dochodów budżetu powiatu na 2006 r. będzie się zamykał kwotą 39.220.907 zł.

Wysokość zrealizowanych dochodów ma bezpośredni wpływ na wysokość zrealizowanych wydatków, które po zmianie zamykają się kwotą 43.095.868 zł.

Zmiany w planie wydatków dokonuje się:

Tam, gdzie było zwiększenie planu dochodów następuje też zwiększenie planu wydatków o te kwoty, które były wprowadzone po stronie dochodów. 

Dalej dokonuje się na wniosek dyrektorów powiatowych jednostek przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. dyrektora ZS w Kowalu, głównego księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku, dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.   

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Leszka Komorka – Przewodniczącego Komisji  Budżetu i Finansów  o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Leszek Komorek Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów powiedział, że w dniu 26.09.2006 r. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym był rozpatrywany projekt uchwały dotyczący zmian w uchwale budżetowej na rok 2006. Komisja uznała, że zmiany w omawianej uchwale są niezbędne do prawidłowej realizacji budżetu w roku 2006. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że w dniu obrad radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2006 rok. Zapisy zawarte w autopoprawce i przeniesione do budżetu 2006 roku umożliwią Zarządowi Powiatu udzielenie pożyczki dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Proponuje się, aby upoważnić Zarząd Powiatu do udzielenia pożyczki w wysokości 400.000 zł. Ta pożyczka będzie spłacona przez SPZPS w roku 2006. Jest to pokazane w załączniku nr 6. Powiat z tego tytułu nie poniesie żadnych wydatków z budżetu Powiatu. Z umowy pożyczki będzie wynikało, że SPZPS poniesie wszystkie koszty związane z udzieleniem pożyczki, a także wzięciem ewentualnie kredytu krótkoterminowego przez Zarząd Powiatu w przypadku braku środków własnych na ten cel. Jednostka ma zobowiązania zaległe wobec Zakładu Ubezpieczeń Społecznych. Obecnie są zajęte konta bankowe. W związku  z powyższym, aby wejść w układ ratalny z ZUS – em, jednostka musi wpłacić zobowiązania wobec ZUS – u w części dotyczącej pracownika. Udzielenie pożyczki przez powiat jednostce pozwoli na to, aby jednostka wpłaciła te zobowiązania. Jednostka otrzyma jeszcze kredyt od Banku Gospodarstwa Krajowego i ten kredyt umożliwi jednostce uregulować zobowiązania powstałych po 31 grudnia 2004 roku w części dotyczącej pracownika. Pozwoli to jednostce wejść w układ ratalny spłaty pozostałego zadłużenia, które ma być rozłożone na okres 5 lat i pozwoli jednostce zapłacić wszystkie zobowiązania. 

Wiceprzewodniczący Rady  stwierdził, że jest to koło ratunkowe dla jednostki i widać, że jest to chyba „ostatnia deska ratunku”. Dzięki temu jednostka ma szansę przetrwania i funkcjonowania.  Należy pamiętać, że jest to jednostka powiatowa, a szczególnie jest to ważne dla pacjentów.  Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? 

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że z wypowiedzi Pani Skarbnik wynikało, że pożyczka nie będzie w żaden sposób obciążać budżetu Powiatu Włocławskiego. Radna zapytała, kiedy pożyczka będzie spłacona i w jaki sposób? 

Wiceprzewodniczący Rady – stwierdził, że wszystko było na Radzie Społecznej i szkoda, że radna nie  była na niej obecna, bo wszystko było wyjaśniane. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że Powiat nie może udzielić pożyczki na okres dłuższy niż do końca 2006 roku, tj. do 20.12.2006 r. w dwóch ratach. Przewiduje się zabezpieczenie pożyczki hipoteką.  

Radna Ewa Kończyńska zwróciła się do Pana Czajki i powiedziała, że to, że nie jedna osoba nie była na Radzie Społecznej i pozostali radni też chcieliby znać warunki udzielenia pożyczki. Należy być świadomym tego,  co się robi. 

Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że ta Rada była wyjątkowo ważna ze względu na możliwość pomocy jednostce. Pan Czajka wyraził nadzieję, że uda się to wszystko utrzymać. 

Radna Ewa Kończyńska zapytała, czy umowa pożyczki zostanie spisana?

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że Pan Komorek (Wiceprzewodniczący Rady Powiatu) jako bankowiec podpowiedział, że hipoteka będzie wpisana, a po spłaceniu pożyczki – zostanie skreślona. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że umowa będzie spisana i podlega zgłoszeniu do Urzędu Skarbowego oraz podlega wpisowi na hipotekę SPZPS. Majątek SPZPS jest majątkiem własnym jednostki. Wojewoda wyposażył SPZPS, a nie powiat. 

Radna Ewa Kończyńska zapytała, czy sprawy te odbywają się notarialnie?

Pan Leszek Komorek Wiceprzewodniczący Rady  powiedział, że wszelkie sprawy  będzie załatwiał dyrektor SPZPS w imieniu jednostki i to dyrektor będzie podpisywał umowę. Po spłaceniu pożyczki dyrektor będzie wnioskował o wykreślenie hipoteki. 

Radny Jerzy Pawłowski   zapytał, czy Pani Skarbnik mogłaby zapoznać wszystkich – jakie będą koszty opłat sądowych i podatku wpisania hipoteki oraz wykreślenia hipoteki. Zdaniem radnego są to znaczne koszty. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że wpis na hipotekę wynosi ok. 200 zł. Nie są to zatem duże koszty i obecnie jest to najtańsza forma zabezpieczenia. 

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że ostatnio załatwiała pewną sprawę i notarialnie ponosiła koszt 10% wartości umowy.

Pani Teresa Bieniek radca prawny powiedziała, że jeżeli mowa o opłacie z tytułu wpisu hipoteki to jest to kwota 200 zł. Zmiana nastąpiła w marcu 2006 r. i jest to opłata ryczałtowa niezależna od wysokości danej kwoty umowy.  Poprzez wpis należy rozumieć zarówno dokonanie, ustalenie hipoteki, jak i jej wykreślenie. Oznacza to to, że za wpisanie pobiera się kwotę 200 zł, za wykreślenie również 200 zł. Jest to istotna zmiana w zakresie opłat, zarówno notarialnych, jak i sądowych. Przy rozważaniu kosztów ustalono, że będzie to najtańsza forma  zabezpieczenia i najbardziej stabilna. Jeżeli chodzi o formę takiej czynności prawnej przekraczającej wartość 2000 zł obligatoryjna jest forma pisemna. Nie jest wymagana forma aktu notarialnego. Wystarczy, że strony na piśmie złożą oświadczenia woli i taka umowa będzie wiążąca. Od umowy cywilno – prawnej, zgodnie z ustawą o opłatach od czynności cywilno – prawnych ponosi się opłaty, za które odpowiedzialny jest solidarnie pożyczkodawca i pożyczkobiorca. W przypadku tej umowy, gdzie powiat nie może ponieść kosztów zawarcia umowy, w umowie zostanie zastrzeżona klauzula, że kosztami związanymi z poniesieniem opłaty od czynności cywilno – prawnych zostanie obciążony Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Oprócz przepisów dotyczących ograniczonego prawa rzeczowego – art. 244 Kodeksu Cywilnego, specyfika polega na tym, że wchodzą przepisy o finansach publicznych. Nie ma tu uznaniowości i nie ma możliwości dzielenia kosztów, zapis jest jednoznaczny – powiat nie może ponieść jakichkolwiek kosztów z tytułu zawarcia bądź zabezpieczenia umowy udzielenia pożyczki.

Radny Tomasz Olach poprosił Pana Starostę o dokonanie wyjaśnienia. Jest bowiem pewna niespójność. Przed chwilą była podejmowana uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu na pokrycie deficytu budżetowego, kiedy powiat teoretycznie nie ma pieniędzy. W następnym punkcie okazuje się, że powiat daje pieniądze jednostce, która wchodzi w skład struktur Powiatu. Zatem daje się gotówkę tylko z tego tytułu, że jednostka ma kłopoty finansowe. Oczywiście jednostka ma kłopoty finansowe i są na pewno możliwości, i sposoby rozwiązania.  Kończy się kadencja i „lekką ręką” bierze się kredyty, „lekką ręką” rozdaje się gotówkę. Co będzie w przypadku, kiedy dps bądź szkoła zażąda, bo ma kłopoty finansowe, gotówki? Radny wyraził zdziwienie, że w tym momencie radni nie reagują na tego typu okoliczności. Zaciąga się kredyty i daje się komuś pieniądze.

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że nikomu się nie daje pieniędzy, tylko pożycza. Pan Czajka zwrócił uwagę radnemu na formę wypowiedzi. Co innego jest szkoła, a co innego SPZPS, który obejmuje opieką wszystkich podopiecznych z terenu Powiatu Włocławskiego. To nie jest takie sobie działanie, bo w tym momencie coś się stało, tylko problem, który istnieje od paru lat. To, że w poprzednich latach radni byli wprowadzani w błąd przez poprzednie układy dyrekcyjne spowodowało, że w takiej sytuacji finansowej znajduje się SPZPS. Jeżeli w tej chwili nie udzieli się takiej pomocy jednostce, a jednocześnie pacjentom, to praktycznie ta jednostka nie będzie istniała. Czy radny chce tak skreślić opiekę specjalistyczną w Powiecie Włocławskim? Należy pamiętać – Narodowy Fundusz Zdrowia zawiesił dalsze rozwijanie specjalistki. Radny był na szkoleniu i dopowiedział się, że z terenu Grudziądza przychodnie chciały zgłosić się do NFZ na przyszły rok i okazało się, że nie ma żadnych przyjęć. To, co jest w tej chwili na stanie NFZ ma wystarczyć, bo tam też nie ma pieniędzy. Czy radni chcą skreślić jednostkę? Żaden problem, tylko kto ją wtedy odbuduje? 

Radny Piotr Grudziński odniósł się do dwóch kwestii. Jeżeli nie udzieli się krótkoterminowej pożyczki dla SPZPS, to zakład może paść. Wszyscy powinni z tego sobie zdawać sprawę, niezależnie od tego, czy ktoś jest członkiem Rady Społecznej i ma większe informacje, czy ktoś jest członkiem Rady Powiatu i nie czyta materiałów, to ma mniejsze informacje. To, że ktoś czyta materiały pobieżnie bądź ich nie czyta, to przed chwilą udowodnił kolega Tomasz Olach. W poprzednim punkcie była prowadzona rozmowa o długoterminowym kredycie bankowym. Jeżeli ktoś rozumie co to jest kredyt długoterminowy i słuchał Pani Skarbnik, to odróżni te dwie kwestie. Kwestia długoterminowego kredytu ma się nijak do kwestii pożyczki, która zostanie spłacona do 20.12.2006 r. Argumentacja radnego jest zupełnie nietrafiona. SPZPS spłaci tą pożyczkę do 20.12.2006 r. Zabezpieczeniem umowy będzie hipoteka. Jednostka pokryje dług – 400.000 zł plus wszystkie koszty, co do grosza związane z uruchomieniem tych pieniędzy. Powiat Włocławski nie poniesie kosztów związanych z pożyczką, bo takich ponieść nie może. Nie zostawia się następnej Radzie długu w postaci 400.000 zł plus kosztów. Obecna Rada pozostawia następnej Radzie porządek w jednostce. Przez okres 4 lat obecna Rada nadzorowała jednostkę. Jeżeli jednostce tego kredytu się nie udzieli, to jednostka padnie. Wszyscy pracownicy „pójdą na bruk”, a pacjenci nie będą mieli się gdzie leczyć.

Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że nareszcie widać „światełko w tunelu” dla tej jednostki. 
Radny Jarosław Waczyński powiedział do Pana Radnego Olacha, że zadaje pytania, na które już trzykrotnie zostały udzielone odpowiedzi. Należy przytoczyć pewien fakt, kiedy to była sesja przedwakacyjna, gdzie większa część pieniędzy z kredytu poszła na inwestycje w Choceniu, w kwocie ok. 600.000 zł, gdzie wszyscy radni byli świadkami podziękowań Pana Radnego Olacha, za to, że radni przyjęli zwiększenie deficytu i inwestycje na swoim terenie. Po trzech miesiącach wszyscy są świadkami oburzenia, tym razem z powodu, dlaczego to Pan Kowalski będzie musiał oddawać za Pana Nowaka. Jest to naprawdę pomieszanie wszystkich pojęć, a poza tym to się odbywa poza dyskusją merytoryczną.

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że będzie głosowała przeciwko tej uchwale, dlatego, że mając na względzie wszelkie dokumenty na to, jak przebiega zarządzanie tym zakładem przez wiele lat,  zakład od początku do końca nie rokuje, żeby był lepiej zarządzany. W związku z powyższym nie widać żadnej poprawy, rozwoju wręcz przeciwnie, skoro dyrekcja uważa, że ma na czas restrukturyzację, która nie przebiega prawidłowo... Dyrekcja wyczerpała wszelkie możliwości właściwego zarządzania i trzeba by coś zrobić, żeby to zarządzanie przebiegało inaczej. Radna uważa, iż kampania wyborcza, to jest raczej kolegi Waczyńskiego.

Radny Tomasz Olach powiedział, że nie prowadzi kampanii wyborczej, ponieważ nie startuje do rady powiatu w następnej kadencji, jednak chciałby, aby ta rada, której jest członkiem, zostawiła Powiat w dobrej kondycji, aby sprawy które wiążą się ze sprawami finansowymi, które stanowią obciążenie finansowe, były bardzo rozważane. Radny swego czasu wypowiadał się na ten temat, oczywiście można zaciągać kredyty, w różnej wysokości, ale należy je brać i oddać w czasie trwania danej kadencji, w której kredyt zostanie zaciągnięty. Dlatego Radny z tym się nie zgadza, bo w tym przypadku ta Rada kredyt zaciągnie, a ktoś inny będzie go musiał spłacać. Kolejna sprawa, to Radny nie chce wybiegać do przodu, ale zapewne tak się stanie, że SPZPS ma 5 milionów na minusie i skąd weźmie 400.000 zł, żeby zaraz oddać. Oczywiście zabezpieczenie hipoteką, a następna Rada co zrobi, kiedy SPZPS nie odda tych pieniędzy, bo nie będzie miał skąd. Wtedy następna Rada będzie musiała z konieczności sprzedać jakąś część SPZPS. Radni sami powodują sytuację, że będzie musiało dojść do sprzedaży własnej jednostki, aby odzyskać swoje pieniądze. To jest nie do pomyślenia.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy w takim razie Pan Radny Olach ma lepszą propozycję, żeby SPZPS dalej funkcjonował? Przecież zaciągnięcie takiego kredytu to nie laik wymyślił, tylko działy księgowe obydwu zakładów i SPZPS i Starostwa dokładnie wyliczyły, przeliczyły, czy w taki sposób  da się problem rozwiązać. Wzięto wszelkie możliwości pod uwagę i właśnie okazało się, że takie rozwiązanie będzie najlepsze, że pojawiło się światełko w tunelu.

Radna Ewa Kończyńska zapytała, czy to jakaś część tej hipoteki zostanie zajęta, czy całość, bo może to już jest zaplanowane, że część tego zakładu zaczyna być rozbierana na części pierwsze. 

Radny Piotr Grudziński powiedział, że kiedy się słucha takich wypowiedzi, jak Radnej Kończyńskiej, to ręce opadają, ponieważ gdyby chciało się do takiej sytuacji doprowadzić, to dzisiaj taki temat nie byłby rozpatrywany, a właśnie dlatego żeby ten zakład padł. Jeżeli Radnym by zależało na tym, aby ten zakład padł, to żadnych prób ratowania by nie było. Decyzja Urzędu Skarbowego jest jedna – blokada kont, a jeżeli jest blokada kont, to jest ograniczona wypłata wynagrodzeń dla pracowników, zero wypłat związanych z bieżącymi płatnościami, prąd, woda itp. Każdy, mając odrobinę wyobraźni potrafi sobie wyobrazić, co się stanie w zakładzie, 230 osób Pani Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy, jeżeli nie zostanie podjęta uchwała, może wpisać do rejestru bezrobotnych.

Radna Ewa Kończyńska dodała, że przy takim zarządzaniu i tak nie ma wyjścia z sytuacji.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że na dzień dzisiejszy ta propozycja, która padła w budżecie, dla rady jest najkorzystniejsza. Nikt do radnych nie może mieć pretensji. Nie ulega wątpliwości, że tej dyskusji, która jest prowadzona wobec załogi największego zakładu, który na dodatek służy społeczeństwu, nawet nie wypada prowadzić.

Radna Ewa Kończyńska dodała, żeby była jasność, że nie ma próżni, zawsze próżnię ktoś wypełni i ci sami lekarze, którzy pracują dla SPZPS nadal będą gdzieś pracowali, bo mieszkają na tym terenie i czy to będzie pod egidą SPZPS gdzie pieniądze są marnotrawione, czy inną, to próżni nie będzie. Należy wierzyć, że to nie jest ratowanie pacjentów, bo pacjenci będą zabezpieczeni. Radna ręczy za to, że będą zabezpieczeni, bo powstaje nowy, prywatny szpital, jest mnóstwo gabinetów, które mają umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia, gdzie pacjenci za to nie płacą, takiej pustki nie będzie. Dlatego pani Radna dziwi się Panu doktorowi Czajce, który mówi, iż jest to jedyny zakład w mieście, który może zabezpieczyć specjalistykę, a to nie jest prawda, bo ci lekarze, którzy tu pracują to nadal będą pracowali, tylko te pieniądze nie będą marnotrawione, tylko wykorzystywane w inny sposób.

Dyrektor SPZPS – Pan Krzysztof Szczepański odpowiedział, że musi przedstawić parę faktów, które są istotne, a wtedy dyskusja będzie krótsza i bardziej rzeczowa. Konsekwencją tej Rady Powiatu jest fakt, że został w roku ubiegłym przyjęty program restrukturyzacyjny, który z całą stanowczością trzeba powiedzieć jest realizowany. Natomiast to, co w roku ubiegłym groziło załamaniem działalności Przychodni Specjalistycznych, jest już zażegnane, ponieważ skala zadłużenia grubo przekraczała 6 milionów zł., były to zobowiązania wymagalne. Składała się na to suma trzech czynników: ok. 2 mln. zł wynikającej z niezrealizowanej ustawy 203 i dotyczyło lat 2001-2004. Z tym tematem SPZPS uporał się już do grudnia. Natomiast decyzja Spółdzielczego Banku Kujawsko – Dobrzyńskiego włożyła nóż w plecy, bo kredyt, który był rozłożony na 12 miesięcy, został skrócony do 6 miesięcy i na dodatek rozeszła się wieść o trudnej sytuacji finansowej, wtedy potem ruszyła lawina pozwów skierowanych do komornika i egzekucja w sposób niekontrolowany należności wynikających z ustawy 203. Na szczęście tych rzeczy w tej chwili nie ma, zakład zmniejszył swoje zadłużenie własnymi środkami z 6 milionów na 3 mln.200 tys. zł. na dzień dzisiejszy, więc to nie są takie zobowiązania, których zakład nie jest w stanie spłacić. Jedyną rzeczą, która była konsekwencją zdarzeń z roku ubiegłego tzn. spłacenie w krótkim czasie kredytu z Kujawsko – Dobrzyńskiego Banku Spółdzielczego, gdzie jedna rata kosztowała zamiast planowanych 100 tys. zł. to 200 tys. zł oraz automat wynikający z ustawy o pomocy społecznej i restrukturyzacji, który z powodu wypłaconych pieniędzy na pobory zaowocował kwotę 420 tys. zł  na składki ubezpieczenia społecznego. W tej konsekwencji rok ubiegły zmierzył do tego, że z czegoś trzeba było zrezygnować w płatnościach, po to, żeby utrzymać bieżącą działalność. Wtedy to zakład nie był w stanie od miesiąca sierpnia do grudnia ubiegłego roku płacić składki ZUS. Na tę sumę na dzień 31 lipca 2006 roku składają się: niezapłacona składka od miesiąca sierpnia do grudnia 2005 roku oraz odsetki od tej należności oraz ustawa 203. Natomiast ten rok jest płacony na bieżąco we wszystkich zobowiązaniach wobec ZUS.  SPZPS nie jest w stanie z racji przepisów, które obowiązują instytucje bankowe, sam z tej sytuacji wyjść . Zakład nie może wziąć kredytu po pierwsze, że jest zaległość wobec ZUS, a po drugie z uwagi na ujemny kapitał, który jest konsekwencją nieinwestowania w tę jednostkę od wielu lat, więc żadna instytucja bankowa nie jest w stanie udzielić kredytu jednostce. Natomiast, gdy będzie pomoc ze strony Powiatu i zostaną rozłożone płatności wobec ZUS na 60 rat, jak się planuje zrobić, to będzie to suma nieco przekraczająca 12.000 zł, możliwa do spłaty przez SPZPS dlatego, że w tej chwili tytułem egzekucji komorniczych i zastępstwa procesowego miesięcznie zakład spłaca ok. 40.000 zł, a także spłacane są leki za zlikwidowane apteki w granicach 20 tys. zł.. Czyli razem jest to suma 60.000 zł, którą zakład przestanie płacić za dwa miesiące, ponieważ zawarte porozumienia i ugody notarialne zawarte z firmą Indeks, która przejęła długi aptek zostanie w całości zlikwidowana. W ten sposób zakład będzie miał wolne środki i będzie mógł wejść w układ ratalny z ZUS, a tym samym dokonać końcowego rozwiązania programu restrukturyzacyjnego i wystąpić z wnioskiem do wojewody o zakończenie postępowania restrukturyzacyjnego, ponieważ w tym momencie nie będzie posiadał żadnych zobowiązań cywilno – prawnych. Efektem tego zgodnie z ustawą będzie sytuacja umorzenia kredytu z Banku Gospodarstwa Krajowego, który otrzymano na realizację ustawy 203. W tym momencie należy również powiedzieć, że następna Rada będzie miała komfortową sytuację, bo nie będzie stawała przed dylematem, czy SPZPS będzie istniał, czy nie. Dyrektor dodał, że ze zdziwieniem obserwuje wypowiedzi niektórych lekarzy, szczególnie Pani doktor Kończyńskiej, która jakby bardzo zainteresowana była tym, aby ten zakład nie istniał. Być może byłaby chrapka na przejęcie części specjalistyki, ale to się nie uda i nie potrzebna jest ta dyskusja, bo fakty ekonomiczne dotyczące tego zakładu są nieubłagane i nic się nie da zrobić.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Bogdan Czajka dodał, że jak widać zarządzanie tym zakładem nie jest takie złe.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że przez 4 lata obserwuje cały czas zapewnianie, że wszystko jest na dobrej drodze i widać światełko w tunelu. Nie budzi żadnej wątpliwości fakt, że trzeba pomóc temu zakładowi i udzielić pożyczki, ale czy nie warto było wziąć pożyczki dużo, dużo wcześniej, a uniknęło by się kosztów. Radny się na tym nie zna, ale w jego ocenie było by na pewno lepiej. Radny powiedział, że zagłosuje za udzieleniem pożyczki, ale ma pytanie do Pana Dyrektora, czy nadal będzie tkwił w przekonaniu, że mieszkaniec powiatu jest na drugim planie w przyjęciu do specjalisty, niż mieszkaniec miasta Włocławka. Na dzień dzisiejszy mieszkaniec powiatu, mieszkaniec gminy, z tego co na ostatniej sesji powiedział Radny Grudziński nie ma szans na dostanie się do specjalisty w pierwszej kolejności, to wobec tego Radny powinien powiedzieć – nie, bo co z tego interesu będzie miał zwykły mieszkaniec powiatu, skoro rejestracja odbywa się w zeszycie lekarza, a mieszkaniec powiatu musi czekać w kolejce, żeby się zarejestrować? Radny oczekuje zapewnienia od Pana Dyrektora, aby rzeczywiście jakość obsługi dla mieszkańców  powiatu była lepsza i na tym skorzystają, a nie tylko mieszkańcy Włocławka. Mieszkańcy przecież mogą powiedzieć – udzieliliście pożyczki, a przecież w to miejsce można było zrobić inne inwestycje, bo można by było. Prosty mieszkaniec powiatu ma opinię na temat przychodni, że lepiej, żeby ich nie było. Radny nie chciałby takich opinii słuchać, że o rejestracji telefonicznej nie ma mowy. Dlatego po to się ratuje specjalistykę, aby ta ochrona zdrowia była prawidłowa. Radny oczekuje również zapewnienia, że jakość usług też się poprawi. Szkoda, że na te sprawy nie było wcześniejszej reakcji.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Bogdan Czajka dodał, że dla niego ta rozdzielczość również jest nie do przyjęcia, ale wcześniej była zwracana na to uwaga, więc pewnie Pan Dyrektor już te sprawy uregulował. 

Radna Ewa Kończyńska oświadczyła, że nie chce, żeby SPZPS był zlikwidowany, a po drugie nie ma zamiaru kupić, ani działać, czy też rządzić w SPZPS, tyle co pozwala Rada Społeczna, a Rada Społeczna nie pozwala nic zrobić, a po trzecie, to Radna przychyla się do głosu przedmówcy, bo chodzi o złe zarządzanie, marketing i jakość leżą na łopatkach, zatrudnia się ludzi, nie wiadomo, ilu już tam jest księgowych, które ciągle nie umieją podliczać tych słupków. Chodzi tylko o złe zarządzanie publicznymi pieniędzmi, których jest mało w systemie, mało w Narodowym Funduszu Zdrowia, mało podatków. Trzeba budować drogi, np. do Wieńca, gdzie można się zabić, a pieniądze są marnotrawione na partykularne cele niektórych ludzi. Ten zakład musi być właściwie zarządzany, bo on funkcjonuje nie tak, jak potrzeba, bo Pan Dyrektor nie ma czasu, bo Pan Dyrektor pracuje na trzech etatach, jest kilkanaście księgowych, których nikt nie pilnuje, a tak nie może być. Należy zdać sobie wreszcie z tego sprawę. A Pan Przewodniczący Rady Społecznej wszystko przyklepuje na tak. Radna poprosiła, aby Pan Dyrektor jej publicznie nie ośmieszał i sobie z niej żartował.

Radny Tomasz Olach odpowiedział, że źle się stało, iż Pan Dyrektor insynuuje pewne poczynania Pani Radnej, skoro takich poczynań nie było odnośnie tego, iż ktoś czeka na zlikwidowanie czy przejęcie zakładu. Pan Dyrektor został powołany do tego, aby tą jednostką kierować, zarządzać i wyprowadzić do jak najlepszego stanu. Radny zaapelował aby Pan Dyrektor „wziął się do roboty”, bo efektów jego pracy nie ma. Jest dyrektorem od roku i ciągle są problemy, więc najlepiej przyjść do Rady Powiatu, która to, jak „dobry wujek” wyciąga z kieszeni 400.000 zł i daje. Należy zostawić następnej Radzie Powiat w jak najlepszej kondycji finansowej.

Radny Piotr Grudziński zaapelował do Pana Wiceprzewodniczącego, który prowadzi obrady, ponieważ jest punkt dotyczący zmian w uchwale budżetowej, a sprawy dotyczące typowo SPZPS są w trzech następnych punktach  porządku obrad. Wtedy będzie można zapytać Pana Dyrektora, ile jest tych księgowych i jak ta sprawa wygląda, ale teraz należy przyjąć zmiany w budżecie.

Wiceprzewodniczący Rady odpowiedział, że właściwie tą dyskusją zostały wyczerpane wszystkie punkty, bo w zasadzie wszystko zostało powiedziane.

Wiceprzewodniczący zapytał, kto z radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciw – 2

Wstrzymało się – 0

 Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku.  

Wiceprzewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie z przepisem art. 198 ust. 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych Zarząd Powiatu we Włocławku przedstawił Radzie Powiatu informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku. Na obradach jest obecna Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu, która odpowie na zadawane pytania.

W dniach od 7 do 27 września 2006 roku obradowały Komisje Rady Powiatu, które opiniowały wykonanie budżetu Powiatu za I półrocze 2006 roku. 

Wiceprzewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych o przedstawienie prac nad projektem uchwały.      

Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych – Pan Piotr Grudziński poinformował, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Pan Leszek Komorek poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 26 września br. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie rozpatrzyła projekt uchwały w sprawie przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku.

Wiceprzewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji Edukacji Kultury, Sportu i Turystyki oraz do Spraw Unii Europejskiej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.   

Przewodniczący Komisji Edukacji Kultury, Sportu i Turystyki oraz do Spraw Unii Europejskiej – Pan Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że Komisja, której jest przewodniczącym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.   

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – Pan Piotr Jaroszewski poinformował, iż Komisja Infrastruktury Komunalnej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku.

Wiceprzewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Pan Krzysztof Kruszczyński powiedział, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku. 

Wiceprzewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Jerzy Pawłowski powiedział, że Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku. 

Następnie Pan Wiceprzewodniczący poprosił o uzupełnienie § 2 projektu uchwały poprzez wpisanie  w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały dzień „27 września  2006 roku”. 

Pan Wiceprzewodniczący zapytał, czy są pytania?

Radny Mirosław Orliński zapytał, że zapewne opinia RIO miała pewne obiekcje co do kwestii inwestycyjnych przy wykonaniu za I półrocze wobec tego Radny by chciał dla spokojnego sumienia usłyszeć kilka słów wyjaśnienia.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak poinformowała, iż rzeczywiście realizacja zadań inwestycyjnych w I półroczu była wykonana w niskim procencie, a stało się tak dlatego, że duża część tych zadań jest z zakresu infrastruktury drogowej. W I półroczu zostały przeprowadzone procedury przetargowe niektórych inwestycji natomiast w II półroczu następuje ich zakończenie i wtedy też będą płatności i  te inwestycje już częściowo zostały zrealizowane, a do końca roku na pewno będą zrealizowane. Są to inwestycje z zakresu infrastruktury drogowej, a także DPS w Kowalu, gdzie zostanie zakupiony samochód dla Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Wydatki w Starostwie Powiatowym też zostały poniesione. W Powiatowym Zarządzie Dróg również zostały dokonane zmiany w budżecie w dniu dzisiejszym, aby wszystkie zadania inwestycyjne zakończyć do końca roku. Należy stwierdzić, że nie ma żadnego zagrożenia co do realizacji w II półroczu. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Wiceprzewodniczący zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku  została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu .

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze 2006 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, przedłożony Państwu projekt uchwały przedstawia informację o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2006 roku. 

Następnie Wiceprzewodniczący poprosił Pana Krzysztofa Kruszczyńskiego Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński poinformował, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w tej sprawie.

Wiceprzewodniczący poprosił o uzupełnienie § 2 projektu uchwały poprzez wpisanie  w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały dzień „27 września  2006 roku”. 

Radna Ewa Kończyńska zapytała, o czyj plan finansowy chodzi?

Wiceprzewodniczący Rady odpowiedział, że chodzi o plan finansowy SPZPS.

Radny Jerzy Pawłowski miał wątpliwości i zastrzeżenia do analizy, którą przedstawił SPZPS, ponieważ w ostatnim zdaniu jest napisane, że „majątek SPZPS przedstawia wartość ujemną i brak jest podstaw o udzielenie kredytu”. Radny rozszerzył ten problem, że wartość majątku nigdy nie może być ujemna, tylko zapewne chodzi o to, że majątek nie wystarcza na pokrycie zobowiązań. W normalnej sytuacji przedsiębiorstwo, które prowadzi działalność gospodarczą w oparciu o przepisy Kodeksu spółek handlowych, czy Prawa spółdzielczego, jeżeli majątek nie wystarcza na pokrycie zobowiązań, jakie ciążą na przedsiębiorcy, czy prowadzącego działalność. Jest obowiązek zgłoszenia takiej działalności do sądu o ogłoszeniu upadłości lub układu naprawczego. W związku z tym, że w ustawie Prawo upadłościowe i naprawcze nie ogłasza się upadłości do Samodzielnych Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej rozumie się, że nie ma zastosowania. Dlatego według Radnego, Bank oceniając taką sytuację, że zobowiązania są ponad 5 mln. zł, a wartość majątku ponad 2 mln. zł, to nie udzieli kredytu, analizując sytuację ekonomiczną i nie zrobi tego żaden inny bank.

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że Pan Radny zasugerował jej niepewność, w związku z tym poprosiła o odpowiedź Panią Mecenas, żeby się wypowiedziała, czy Samodzielny Publiczny dostanie tę pożyczkę z Banku Krajowego, czy nie dostanie tej pożyczki?

Radca Prany – Pani Teresa Bieniek odpowiedziała, że ma zbyt mało danych, aby odpowiedzieć tak, czy nie. Można powiedzieć, że w informacji przekazanej przez Dyrektora są przesłanki, aby ta odpowiedź była pozytywna. Pani Mecenas nie podejmie się udzielić takiej odpowiedzi, ponieważ nie ma odpowiednich materiałów na ten temat.

Dyrektor SPZPS – Pan Krzysztof Szczepański odpowiedział, że odnośnie wypowiedzi Pana radnego Pawłowskiego, to został popełniony błąd literowy, bo nie chodzi o majątek, tylko ujemny kapitał. Natomiast o kredycie sprawa jest przesądzona, ponieważ komplet dokumentów potrzebnych do pożyczki restrukturyzacyjnej złożony 21 sierpnia, został przyjęty i pozytywnie zaopiniowany przez bank, a także na jednym z posiedzeń Rady Społecznej podjęta została uchwała pozwalająca dyrektorowi na podpisanie umowy i 18 października br. fizycznie pieniądze w kwocie 120.000 zł, jest to połowa, która potrzebna jest do zawarcia ugody z ZUS i zostanie przekazana na konto zakładu. Ta sytuacja jest bardzo istotna dla zakładu, ponieważ ta suma 420.000 zł doliczy się do tej sumy 1.400.000 zł , która została przez Bank Gospodarstwa Krajowego udzielona na pokrycie zobowiązań z ustawy 203. Mając całość kredytu z Banku Gospodarstwa Krajowego, jaki można uzyskać na restrukturyzację, dyrektor wystąpi z wnioskiem najpierw do Rady Społecznej o akceptację podpisania ugody z Narodowym Funduszem Zdrowia, co będzie skutkowało z wystąpieniem do wojewody o wydanie decyzji o zakończeniu procesu restrukturyzacji. Można mówić, że decyzja będzie pozytywna, bo wszystkie warunki będą wtedy spełnione, a to będzie podstawą do umorzenia całego długu z Banku Krajowego. Dyrektor oświadczył, że nie zamierza się procesować z Narodowym Funduszem Zdrowia mimo, że jest możliwość do odzyskania milion zł więcej, ale jest bardzo mała szansa na zrealizowanie w krótkim czasie. Pierwsze w Polsce trzy zakłady już taką  ugodę podpisały  i na tej podstawie uzyskały umorzenie  pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego. Dzięki tej uchwale zakład pożyczy od Powiatu Włocławskiego 400.000 zł i spłaci je w umówionym w umowie terminie, co uniemożliwi dalsze kłopoty finansowe, które były wielkie i o których Dyrektor wcześniej informował. W związku z powyższym te obawy niektórych radnych nie mają racji merytorycznej.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Wiceprzewodniczący Rady zapytał,  kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 16

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 3 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze 2006 roku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze 2006 roku stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania o sytuacji finansowej Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za okres od I – VII 2006 roku.  

Wiceprzewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, stosownie do zapisów uchwały nr XLIII/482/06 Dyrektor SPZPS przedłożył na dzisiejsze obrady Rady  Powiatu sprawozdanie o sytuacji finansowej zakładu za okres od stycznia do lipca 2006 r. 

Następnie Pan Wiceprzewodniczący poprosił Pana Krzysztofa Kruszczyńskiego Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński powiedział, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 26 września pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał Szanowni Państwo, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym  Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 2

 Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania o sytuacji finansowej Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za okres od I – VII 2006 roku została podjęta.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania o sytuacji finansowej Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za okres od I – VII 2006 roku stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu naprawczego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku zatwierdzonego uchwałą Rady Powiatu Nr XXXIII/377/05 z dnia 17 sierpnia 2005 roku.  

Wiceprzewodniczący Rady powiedział - Panie i Panowie Radni, dyrektor SPZPS we Włocławku przedłożył, zgodnie z dyspozycją Rady Powiatu,  sprawozdanie z realizacji programu naprawczego uchwalonego w roku 2005. 

Następnie Pan Wiceprzewodniczący poprosił Pana Krzysztofa Kruszczyńskiego Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński powiedział, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 26 września pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Piotr Grudziński przypomniał, że Rada Powiatu we Włocławku podjęła dwie uchwały w sprawie programów naprawczych SPZPS i jeżeli już tak zostaje wszystko czyszczone, aby następnej Radzie zostawić porządek, to Rada Społeczna również dostrzegła ten fakt i w dyskusji zobowiązała Pana Dyrektora do ujednolicenia tego programu naprawczego. Radny zapytał Pana Dyrektora, aby już wszystko zostało wyjaśnione i dopowiedziane, aby radni mieli pełną informację.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, czy może zadać pytanie, które miał zadać w następnym punkcie obrad?

Wiceprzewodniczący Rady wyraził zgodę, aby Pan Radny zapytał. 

Radny Grzegorz Biernacki zapytał Pana Dyrektora, żeby rejestracja mieszkańców Powiatu odbywała się telefonicznie, a nie tak jak powiedział Pan Radny Grudziński na zeszyt do Pana Doktora. Mieszkańcy z odległych terenów skarżą się, że nie mogą dostać się do specjalisty, pieniądze z Powiatu idą na utrzymanie Przychodni Specjalistycznych, a limity NFZ zostaną wykorzystane dla mieszkańców miasta Włocławka, a Prezydent Miasta  nie dba o to, a jego mieszkańcy korzystają. Radny jako laik chciałby wiedzieć, dlaczego tak się dzieje? Jeżeli to się odbywa przez rejestrację w notesie, to Pan Dyrektor na pewno ma orientację, że jedni i ci sami lekarze pracują w tych obu przychodniach i wtedy mogą nie mieć czasu na przyjęcie pacjentów. Prośba radnego jest, aby Pan Dyrektor odpowiedział na piśmie, czy możliwa jest rejestracja  telefoniczna według numerków oczekujących na swoją kolejność? To na pewno ułatwi pacjentom korzystanie z usług specjalistów. Radny dlatego poprosił o odpowiedź na piśmie, ponieważ tę odpowiedź poda do publicznej wiadomości.

Wiceprzewodniczący Rady dodał, że zgodnie z przepisami  do każdego lekarza, rejestracja może odbywać się telefonicznie, osobiście lub przez osoby trzecie.

Dyrektor SPZPS – Pan Krzysztof Szczepański powiedział, że sprawa rejestracji już dwukrotnie była omawiana podczas składania interpelacji na sesji i była wyjaśniana i dyrektor badał tę sprawę, jak to historycznie w pewnych poradniach wyglądało i należy przyznać, że ciążą pewne przyzwyczajenia, szczególnie w poradni endokrynologicznej, reumatologicznej i poradni ginekologicznej. Były ustalane pewne limity, ile pacjentów przyjąć. Po ostatniej sesji do wszystkich poradni zostało skierowane pismo, zakazujące takich praktyk, powołując się na ustawę o warunkach jakie trzeba spełniać wobec pacjentów. Natomiast kolejka obowiązująca jest regulowana odpowiednim rozporządzeniem i też jest ten fakt odnotowywany. W drugą stronę też są skargi, ponieważ w poradni onkologicznej przyjmowani byli w pierwszej kolejności pacjenci z terenu, po to, żeby im umożliwić w miarę szybki powrót do domu, bo ta poradnia funkcjonowała w godzinach popołudniowych. W związku z tym były skargi pacjentów z Włocławka i okazuje się, że trudno wszystkim dogodzić. Natomiast było pewne przyzwyczajenia, które nie były regulowane żadnym zarządzeniem dyrektora, tylko to była taka nie pisana umowa wymyślona przez lekarzy, którzy w tych poradniach pracowali. Ten temat przestaje funkcjonować. Jednocześnie Pan  Dyrektor podziękował za zwrócenie uwagi na takie fakty, ponieważ nie sądził, że jeszcze takie praktyki są stosowane. Pan dyrektor obiecywał, że wszyscy pacjenci będą rejestrowani w takiej kolejności, jak się zgłoszą. Telefonicznie każda poradnia ma możliwość przyjęcia rejestracji. Pacjenci stale odwiedzający poradnie mają swoje numery, w związku z tym łatwo znaleźć kartoteki, które są z wielu lat, natomiast jest tylko jeden problem z pacjentami, którzy są po raz pierwszy skierowani do poradni, ponieważ tam należy się zgłosić z dokumentem uprawniającym do świadczenia i prawidłowo przepisać historie choroby i nie może być mowy o pomyłce w numerze ewidencyjnym, ponieważ wtedy jest problem z realizacją tej usługi w Funduszu . Wobec powyższego rejestracja po raz pierwszy musi odbywać się osobiście. Dlatego pacjenci tego zrozumieć nie chcą i przez to bywają kłopoty. Pan Dyrektor dodał, żeby rozwiać wszelkie wątpliwości, to w dziale księgowości pracują cztery osoby, jest jedna główna księgowa, jest zastępca księgowej i dwie księgowe, z których jedna rozlicza płace, a druga rozlicza towary i usługi, które są kupowane dla laboratorium, czy pracowni, jakie funkcjonują w zakładzie. W stosunku do tych osób, które zastał Dyrektor to ten dział został „odchudzony” o dwie osoby. Być może po zakończeniu korespondencji z bankami, bilansami, to będzie szansa na zmniejszenie o jeszcze jedną osobę. Jednak to nastąpi dopiero w przyszłym roku. Odnośnie swojej osoby Pan Dyrektor powiedział, żeby nie było żadnych wątpliwości, to pracuje na jednym etacie, jako dyrektor SPZPS natomiast w poradni onkologicznej pracuje w jeden dzień tj. w piątek do południa i w inne dni po południu na wolontariacie i nie pobiera za to żadnych dodatkowych pieniędzy.

Wiceprzewodniczący Rady dodał, że to jest jedyna szansa dla lekarza, żeby nie utracił uprawnień wykonywania zawodu, a także utrzymał sprawność w wykonywanym  zawodzie.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał Szanowni Państwo, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym  Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 16

Przeciw – 2

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu naprawczego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku zatwierdzonego uchwałą Rady Powiatu Nr XXXIII/377/05 z dnia 17 sierpnia 2005 roku została podjęta.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu naprawczego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku zatwierdzonego uchwałą Rady Powiatu Nr XXXIII/377/05 z dnia 17 sierpnia 2005 roku stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

17. Pytania radnych 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na sesji jest już obecny Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg, jeżeli są do niego pytania, to Pan Dyrektor chętnie na nie odpowie. 

Następnie Pan Wiceprzewodniczący powiedział -  Szanowni Państwo, zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego  - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Pan Wiceprzewodniczący poprosił o pytania, z zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.

Radny Grzegorz Biernacki zadał pytanie, które dotyczyło kosztów pobytu pensjonariusza w Domu Pomocy Społecznej, ile wynosi odpłatność, jaki to stanowi procent?  W przypadku, kiedy emerytura, czy renta jest niska, czy gminy dofinansowują pobyt mieszkańca danej gminy? Co dzieje się ze środkami, które pozostają na rachunku bankowym danej osoby, czy ktoś z rodziny jest do nich upoważniony, czy też może być upoważniony pracownik DPS?

Radny zapytał o ten problem, ponieważ jeden członek rodziny miał wątpliwości, a dotyczyło to DPS w Rzeżewie, ponieważ pensjonariusz ma dość wysoką emeryturę, czy rentę, gmina Katowice dopłaca do pobytu, a on na koncie ma resztę pieniędzy i kto nimi dysponuje. Czy pracownik może być uprawniony do pobierania z konta, czy musi to być ktoś z rodziny?

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie.

18. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady powiedział -  Szanowni Państwo, zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Następnie Pan Wiceprzewodniczący Panie i Panów Radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.  

Interpelacji nie było.

19. Wolne wnioski i oświadczenia

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w materiałach na sesję Radni otrzymali do wiadomości pismo przekazane przez dyrektora SPZPS Pana Krzysztofa Szczepańskiego informujące, iż w dniu 12 września br. otrzymał zawiadomienie o zajęciu rachunków bankowych przez Urząd Skarbowy we Włocławku na pokrycie zobowiązań wobec Zakładu Ubezpieczeń Społecznych we Włocławku. Następnie Pan Wiceprzewodniczący zapytał, kto pragnie złożyć wniosek?

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny odpowiedział na poruszane wcześniej  problemy, które skierowane były do niego imiennie, celem udzielenia merytorycznej odpowiedzi w imieniu swoim i zarządu powiatu. Nie mogą być używane takie sformułowania, jak powiedział Pan Radny Tomasz Olach, że „rozdajemy, dajemy, jakiś DPS”, Pan Starosta się na to nie zgadza, ponieważ jest to podejście bardzo podmiotowe do pracowników, pensjonariuszy czy mieszkańców. Zarząd Powiatu, Starosta realizuje tylko i wyłącznie uchwały Rady Powiatu, zatem posiada kompetencje uprawniające do wydatkowania środków publicznych w zgodzie z obowiązującym prawem. Utwierdzają w tym również uchwały i opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej. Pan Radny Tomasz Olach prosił o wyjaśnienie, mimo, że niektórzy radni udzielili już odpowiedzi, bo pan Radny Bogdan Czajka, Pan Radny Piotr Grudziński, Pan Radny Jarosław Waczyński i Pan Starosta nie będzie już odpowiadał. Skąd wzięła się idea pomocy, ale nie Panu Dyrektorowi, tylko Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych w tym właśnie momencie? Otóż pojawiły się dwa pisma, jedno o zajęciu kont bankowych a drugie skierowane przez dyrektora, zarówno do Przewodniczącego Rady Powiatu jak i do Starosty, informujące a jednocześnie będące prośba o pomoc, które de facto pojawiły się jeden dzień po posiedzeniu Rady Społecznej i Rada nie mogła się nim zająć. Zatem, Pan Starosta zapytał, czy w obliczu tej sytuacji tej pomocy nie należy udzielić? Jeżeli tej pomocy Powiat nie udzieli, to kto to zrobi? Znakomita większość radnych wyraziła że chce tej pomocy udzielić. Pan Starosta podziękował Panu Radnemu Grudzińskiemu o przypomnienie dwóch uchwał o planie restrukturyzacyjnym, który stał się programem restrukturyzacyjnym i jest w pełnym zakresie realizowany, a informacje, które w ramach tych uchwał docierają, dają rzeczywisty obraz, nie tylko finansów, ale także rozwiązań organizacyjnych w tym zakładzie. Dlatego warto te dokumenty, te uchwały czytać. Kolejny element, nad którym w dniu dzisiejszym nikt się nie zastanawiał, to koszty udzielonej pożyczki, w kontekście dyskusji, która się toczyła we wcześniejszych punktach. Koszty poniesie jednostka, bo inaczej byłoby to naruszenie ustawy o finansach publicznych. Ale, czy te koszty, które poniesie jednostka są kosztami większymi od tych, które jednostka płaci z tytułu odsetek, które płaci ZUS, które miesięcznie wynoszą 36.000 zł, zatem operacja związana z pomocą w formie pożyczki będzie mniej kosztowna dla jednostki. Natomiast jeżeli chodzi o sformułowanie Pani radnej Kończyńskiej, że Przewodniczący Rady Społecznej na wszystko pozwala i przyklepuje, to zwołując posiedzenie Rady Społecznej, przygotowując się do tego posiedzenia, to Pan Starosta ma na uwadze dwa najważniejsze dokumenty, tj. Statutu SPZPS i Regulaminu Pracy Rady Społecznej i nigdy nie przyszło mu do głowy, aby naruszać w sposób świadomy te dokumenty. Jeżeli było to czynione, to był błąd, za który należy przeprosić. Natomiast należy jasno powiedzieć, że kompetencje Przewodniczącego Rady Społecznej są wyraźnie określone i w żadnym momencie kompetencje Przewodniczącego Rady Społecznej nie są większe od kompetencji członka Rady Społecznej. Tylko trzeba z tych kompetencji w pełni korzystać. Starosta oświadczył, że od Pani radnej Ewy Kończyńskiej nie otrzymał żadnej prośby, aby coś trzeba było pomóc, wyjaśnić, uzasadnić, bo jest duży obszar niewiedzy, który tego wymaga, ale taka prośba nie wpłynęła nawet w obrębie toczącej się dyskusji. Natomiast Pan Starosta nie zgadza się ze stwierdzeniem, że Przewodniczący Rady Społecznej cokolwiek przyklepuje, bo nie ma takiej swobody dobierania, czy używania słów. Pewien mędrzec powiedział, że Pan Bóg po to dał dar mowy, żeby z niego korzystać.

Radna Ewa Kończyńska odpowiedziała Panu Staroście, że źle została zrozumiana, ponieważ jej chodziło o to, że jest w mniejszości, wobec tego nie może nic zdziałać, a uważa, że zarządzanie jednostką jest złe od początku do końca. Radna nie ma to wpływu, bo jest zbyt małą osobą. 

Radny Grzegorz Biernacki złożył wniosek, aby zakupione zostały rolety na salę obrad nr 43 w Starostwie Powiatowym, byłby to nieduży koszt, a chroniły by od słońca.

Radny Tomasz Olach powiedział, że docierają do niego wszelkie głosy: Pana Starosty, Pana Radnego Czajki, Pana Radnego Grudzińskiegoczy Pana Radnego Waczyńskiego, ale wyznaje jedną, prostą zasadę i chciałby, aby do radnych dotarło to, że „jeżeli wziąłeś oddaj, jeżeli ta Rada wzięła, to niech ta Rada odda, a nie, żeby z jakimkolwiek kłopotem borykała się następna Rada w przyszłości ”.
19. Zakończenie obrad  XLV Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Wiceprzewodniczący Rady Pan Bogdan Czajka w dniu 27 września 2006 roku o godz. 1715 dokonał zamknięcia XLV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
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