BROI. 0002.5.2012

Protokół nr XV/12
z obrad XV Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 30 sierpnia 2012 roku
1. Otwarcie obrad XV Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady dnia 30 sierpnia 2012 roku o godzinie 1117 otworzył obrady XV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych, następnie Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Pana Zbigniewa Lewandowskiego – Wicestarostę, Panią Bożenę Stępniewską –Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Panią Annę Dębicką Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza, naczelników Starostwa Powiatowego, a także przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 16 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował, iż w materiałach na sesję otrzymali porządek obrad XV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie poinformował, iż zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący powiedział, że po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Następnie zapytał radnych, czy do porządku obrad mają propozycje zmian? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad XV sesji składa się z 24 punktów i przystąpił  do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Porządek obrad XV sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XV Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad XV Sesji: Pana Karola Matusiaka i zapytał   – czy wyraża Pan zgodę? 
Pan Karol Matusiak wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zaproponował na sekretarza obrad XV sesji Pana Marka Jaskulskiego i zapytał czy wyraża Pan zgodę? 
Pan Marek Jaskulski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 
Przewodniczący zapytał, kto jest za tym, aby Pan Karol Matusiak był Sekretarzem obrad XV sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 16

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Marek Jaskulski był Sekretarzem obrad XV Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 15 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu. 
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że sekretarzami obrad XV Sesji zostali: Pan Karol Matusiak i Pan Marek Jaskulski. Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XIV/12 z dnia 11 czerwca 2012 roku

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XIV Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. 

Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Przewodniczący poinformował również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, a zatem Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół nr XIV/12 z dnia 11 czerwca 2012 roku został przyjęty. 

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 12 czerwca 2012 roku do dnia 13 sierpnia 2012 roku. 

      Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 14 sierpnia 2012 roku do dnia sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Otrzymaliście Państwo sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od 12 czerwca 2012 roku do dnia 13 sierpnia 2012 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia 18 i 28 czerwca 2012 roku, z dnia 4, 9, 16, 26 i 31 lipca 2012 r., z dnia 6 i 8 sierpnia 2012 roku.  W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 14 sierpnia 2012 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 14 i 23 sierpnia 2012 roku. 

Przewodniczący poprosił Pana Kazimierza Kacę – Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie informacji z dwóch ostatnich posiedzeń zarządu. 
Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu wniosła uwagę do sprawozdania z działalności zarządu, które odbyło się dnia 14.08.2012 r. na str. 2, gdzie jest napisane: „W autopoprawce dokonano zmian w planie dochodów w dziale 600 – Transport i łączność, w rozdziale 60014 – Drogi publiczne powiatowe, poprzez zmniejszenie w planie wydatków o kwotę 226.751 zł (…)”. Są tu przepisane kwoty z tekstu jednolitego. W autopoprawce są ujęte wnioski dyrektora PZD i zmiany te dotyczą kwoty 20.620 zł po stronie zmniejszeń i 20.620 zł po stronie zwiększenia. 
Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski zapytał radnych, czy ma odczytać informację, czy ewentualnie radni mają pytania?   
Przewodniczący Rady zaproponował 10 minut przerwy, by zapoznać się z informacją.  
Po przerwie przewodniczący zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w sprawozdaniu z ostatniego posiedzenia zarządu jest informacja, że zarząd m.in. zajmował się kwestią organizacji pracy policji na terenie powiatu. Odbywały się już spotkania na tę okoliczność, a rzecznik policji powiatowej w jednym z wywiadów powiedziała, że wszystko w tej sprawie będzie zależało od samorządów. Ta reforma ma polegać głownie na zmniejszeniu liczby posterunków. Koncentracja sił policji ma być lepsza. Ta informacja w sposób szczątkowy została pokazana. Radny poprosił starostę o przedstawienie większej liczby danych. Nowy komendant policji, który był na sesji w Gminie Choceń wypierał się, że nie będzie reorganizacji policji, zmniejszenia liczby posterunków. Mówił, że za jego  okresu sprawowania funkcji takowych zmian nie będzie. Okazało się, że sprawa dotyczy posterunków w całej Polsce. Policja będzie się pozbywała budynków i będzie zmniejszać liczbę posterunków w terenie. Czy jest tendencja zmniejszenia liczby posterunków do trzech, czy będzie uzależniona od samorządów?  Podobno jeżeli samorząd wypracuje jakieś konkretne stanowisko to się do niego policja przychyli.  
Starosta powiedział, że w sprawie reorganizacji policji odbyły się trzy spotkania, w tym dwa indywidualne z Komendantem Miejskim Policji i jedno spotkanie z wójtami i burmistrzami. Na dzień dzisiejszy jest 7 posterunków policji na terenie Powiatu Włocławskiego, tj. w: Kowalu, Lubieniu Kuj., Chodczu, Choceniu, Izbicy Kuj., Lubrańcu, Brześciu Kuj. Samorząd może wydawać swoją opinię, może składać protesty. Na spotkaniu był też wicestarosta, sekretarz powiatu, radna Fijałkowska. Rzecznik komendanta pewnie się pomyliła, bo samorządy mogą jedynie wyrażać swoją opinię. Na sesji w Choceniu półtora roku temu było zapewnienie, że na jakiś czas reforma dotycząca reorganizacji posterunków policji, zostanie wstrzymana. Wówczas były zlikwidowane dwa posterunki w Lubaniu i w Fabiankach. W dniu wczorajszym starosta próbował się skontaktować z Komendantem Miejskim Policji i okazało się, że komendant jest na zwolnieniu lekarskim do dnia 17.09.2012 r. Na pytanie ile będzie posterunków policji, starosta powiedział, że ma być zmniejszona liczba posterunków policji do trzech. Nie było to przedstawione na piśmie. Starosta nie chce być pośrednikiem przekazującym informację. Stanowisko starosty jest takie, że dotychczasowa liczba posterunków powinna pozostać. W pierwszej kolejności powinny być poinformowane samorządy gminne. Komendant Policji powiedział, że są to jego wstępne przemyślenia na temat posterunków policji w Powiecie Włocławskim i poinformował, iż skontaktuje się z Komendantem Wojewódzkim Policji i  zajmie stosowne stanowisko. Nie ma oficjalnego stanowiska. Zarząd Powiatu uznał za stosowne, żeby nie zajmować żadnego stanowiska. Dokumenty zarządu są jawne i można się z nimi zapoznać. Komenda Miejska Policji powinna przekazać oficjalną informację w sprawie reorganizacji posterunków policji. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w sprawozdaniu jest zapisane, że zarząd zajmował się wnioskiem Komisji Rewizyjnej dotyczącej likwidacji posterunków policji. Czego ten wniosek dotyczył? Radny przeczytał w prasie, że swojego czasu były podejmowane działania związane z przejęciem budynku na ul. Okrężnej. Zarząd chciał ten budynek przejąć za kwotę 200 tys. zł, jednak  była stanowcza odmowa. Głos w sprawie zajęła Komenda Główna Policji, która była  przeciwna przekazywaniu budynku samorządowi powiatowemu. Jak przedstawia się ten problem?
Starosta stwierdził, że w sprawie wniosku komisji nie będzie się wypowiadał, zarząd zajął stanowisko. Jeżeli będzie oficjalne stanowisko komendy, to zarząd zajmie swoje stanowisko. Uchwałę może tylko podjąć rada powiatu. Na drugie pytanie starosta odpowiedział, że przekazanie budynku na ul. Okrężnej było z inicjatywy Komendy Miejskiej Policji we Włocławku. W poprzedniej kadencji radny Donajczyk był członkiem zarządu. Ówczesny starosta przedstawił informację, było zawarte porozumienie.  Było spotkanie w Urzędzie Wojewódzkim w Bydgoszczy. Starosta jest zaniepokojony działaniem Komendy Wojewódzkiej Policji. Jest to mienie Skarbu Państwa i starosta nie wie, czy komenda może dysponować tym mieniem. Z jednej strony mówi się, aby policję dofinansować, a z drugiej strony powstaje pytanie - jaka jest współpraca? Z Komendantem Miejski Policji we Włocławku współpraca układa się bardzo dobrze.  W tej sprawie będzie musiało się odbyć spotkanie z wojewodą a nawet z ministrem. Nikt nie może podejmować decyzji, jeżeli nie jest to w jego kompetencji. Budynki na ul. Okrężnej nie są użytkowane, a ponoszone są koszty. Z jednej strony policja ma być reformowana, a  z drugiej nie podejmuje się stanowiska. 
Radny Piotr Grudziński zadał pytanie w sprawie czwartego posiedzenia zarządu, które odbyło się w dniu 9.07.2012 r. Na tym posiedzeniu zarząd zajmował się pracami związanymi z realizacją zadania „Budowa kompleksu rekreacyjno – sportowego przy ZS w Lubrańcu – Marysinie”. Zarząd upoważnił starostę do podejmowania działań w kierunku prowadzenia rozmów z gminami sąsiadującymi z Powiatem Włocławskim, zmierzających do partycypacji w kosztach tej inwestycji. Radny zapytał, czy są to gminy sąsiadujące z Powiatem Włocławskim czy gminy wchodzące w skład Powiatu Włocławskiego? Jaki jest efekt ewentualnych rozmów starosty? Podczas tego posiedzenia zarząd zapoznał się ze spostrzeżeniami i uwagami przedstawionymi przez audytora, dokonującego audytu w Starostwie Powiatowym  we Włocławku w zakresie udzielania dotacji dla jednostek spoza sektora finansów publicznych oraz udzielania zamówień publicznych w trybie ustawy Prawo zamówień publicznych. Radny zapytał, co to były za spostrzeżenia i uwagi? Następnie radny zadał pytanie w sprawie piątego posiedzenia zarządu. Zarząd przyznał dyrektorowi SPZPS we Włocławku nagrodę roczną nie przekraczającą 3 – krotności miesięcznego wynagrodzenia. Radny zapytał, jaka była argumentacja przyznania tej nagrody i w jakiej wysokości ta nagroda została przyznana? Radny zadał pytanie w sprawie szóstego posiedzenia zarządu. Podczas tego posiedzenia członkowie zarządu przyjęli  treść odpowiedzi odnoszącej się do wniosku grupy radnych w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały zarządu powiatu z dnia 27 kwietnia 2012 r. w sprawie naboru kandydatów na stanowisko dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Radny wniósł o udostępnienie stanowiska Zarządu Powiatu skierowanego do wojewody. Radny zadał pytanie w sprawie jedenastego posiedzenia zarządu. Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Ludowego Zespołu Sportowego „Kujawiak Kruszyn” przeznaczając kwotę 2.000 zł na zakup strojów sportowych. Radny powiedział, że była sytuacja, że różnego rodzaju zespoły folklorystyczne, sportowe składały wnioski. Zarząd wówczas je negatywnie opiniował z uwagi na to, że miały zostać ustalone zasady. Była mowa o promocji powiatu, o ustaleniu polityki promocji powiatu (na zewnątrz lub wewnątrz powiatu). Nagle okazuje się, że jest wniosek rozpatrzony pozytywnie. Czym zarząd kierował się w tej sprawie?  
Starosta zobowiązał się, że radny otrzyma wystąpienie do wojewody w dniu obrad sesji. W sprawie nagrody rocznej, starosta powiedział, że zarząd podjął uchwałę w sprawie wypłacenia nagrody na wniosek Rady Społecznej przy SPZPS. Zarząd podjął uchwałę w sprawie wypłacenia dwukrotności miesięcznej pensji dyrektora SPZPS. Zakład osiąga wyniki finansowe. Można dyskutować, czy jest to dużo czy mało. W zakładzie nie ma trzynastej pensji  dlatego starosta namawiał zarząd, by wypłacić dwukrotną pensję.  Wyniki ekonomiczne może przedstawić Rada Społeczna. Starosta udzielił odpowiedzi na pytanie dotyczące budowy kompleksu rekreacyjno – sportowego i powiedział, że  jest opracowana koncepcja. Nie dotyczy tylko samorządów z terenu powiatu włocławskiego. Należy patrzeć, które samorządy spoza powiatu mogłyby partycypować w kosztach. Odbyły się rozmowy z gminą Lubraniec, gdzie gmina deklaruje 50% partycypacji w kosztach do całości inwestycji, które by spoczęły na samorządzie powiatowym, a nawet utrzymania kompleksu sportowego. Była też rozmowa z wójtem gminy Boniewo. Spotkanie odbędzie się na początku września 2012 r. z wójtami i burmistrzami. Będzie na ten temat dyskusja. W sprawie audytu informację przekaże skarbnik powiatu. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż audytor po przeprowadzeniu audytu w danym obszarze przedstawia zarządowi powiatu swoje opinie i wnioski. Wnioski były przedstawiane w obszarze prawidłowość udzielania zamówień publicznych. Obszar ten był badany w PZD, gdzie nie było ze strony audytora pozytywnej opinii w tym obszarze. Brak pozytywnej opinii wiąże się z nieprawidłowościami, na które należy zwrócić uwagę. Audytor przedstawiła uwagi w tym zakresie. Dyrektor PZD również przedstawił swoją opinie na ten temat. Konsekwencją braku pozytywnej oceny było podjęcie decyzji o skierowanie sprawy do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych celem przeanalizowania w tym zakresie zgodności postępowania dyrektora PZD w sprawie udzielania zamówień publicznych, głównie chodziło o dostawy paliwa. Kolejny obszar dotyczył dotacji oświatowych dla szkół publicznych. W tym obszarze audytor wystawiła pozytywną opinię, jednak zwróciła uwagę na konieczność przeanalizowania dotychczasowego algorytmu przeliczania wysokości dotacji udzielanej dla szkół niepublicznych realizowany przez Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Osoby, które w tym zakresie realizują zadania również te uwagi z audytorem przeanalizowały. Chodzi o uśrednianie informacji zbieranych przez wydział ze szkół od tego samego typu z poprzedniego roku celem przedstawiania kosztów bieżących ponoszonych w tych szkołach na jednego ucznia.  Ten algorytm był uśredniany z trzech jednostek i wyciągana była średnia, która budziła wątpliwości audytora co do prawidłowości uzgodnienia tej kwoty dotacji na dany rok.  Audytor wniosła uwagę, iż zarząd powiatu decyzją o wysokości dotacji działał jakby sprzecznie uchwałą Rady Powiatu, w której ustalono, że dotacja powinna wynosić równo 50%.  Podjęte przez radnych decyzje  w ramach ustalenia zasad udzielania dotacji – są przyjęte w takim zakresie, że określona została kwota równa 50%. Natomiast działając na podstawie ustawy o oświacie jest to wysokość nie mniej niż 50%. Z uwagi na to, że te nieścisłości w stosowaniu tych przepisów są nadal w trakcie wyjaśniania, nie ma w tym obszarze zakończonych wniosków. 
Starosta udzielił odpowiedzi na pytanie w sprawie wniosku Ludowego Zespołu Sportowego i powiedział, że były oszczędności środków finansowych i zarząd podjął decyzję w sprawie jego pozytywnego rozpatrzenia. Rok temu była na ten temat dyskusja. Trzeba być bardziej konsekwentnym w tej sprawie. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi, pytania? 
W związku z brakiem głosów sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 12 czerwca 2012 roku do dnia 13 sierpnia 2012 roku oraz Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 14 sierpnia 2012 roku do dnia sesji. 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 12 czerwca 2012 roku do dnia 13 sierpnia 2012 roku oraz Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 14 sierpnia 2012 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

7. Rozpatrzenie skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 26 czerwca 2012 roku wpłynęła do Rady Powiatu skarga mieszkanki Powiatu na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Skarga została przekazana przez Kujawsko – Pomorski Urząd Wojewódzki w Bydgoszczy. W materiałach radni otrzymali całą korespondencję jaka była prowadzona w sprawie, jak również wyjaśnienia dyrektora Urzędu Pracy we Włocławku dotyczące skargi. W dniu 20 lipca br. wpłynęło zażalenie skarżącej na decyzję Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, które zostało włączone do skargi. W dniu 4 lipca br. działając na podstawie paragrafu 2 ustęp 1 uchwały nr IV/63/11 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 8 kwietnia 2011 r. w sprawie trybu rozpatrywania i załatwiania skarg przez radę powiatu przekazałem skargę na działalność Powiatowego Urzędu Pracy Komisji Rewizyjnej. Komisja w dniu 16 sierpnia 2012 roku opracowała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac związanych z analizą skargi.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Przewodniczący Rady Powiatu działając na podstawie paragrafu 2 ustęp 1 uchwały nr IV/63/11 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 8 kwietnia 2011 roku w sprawie trybu rozpatrywania i załatwiania skarg przez radę powiatu, przekazał skargę na działalność Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku wraz z dotychczasową korespondencją. Jednocześnie przewodniczący rady biorąc pod uwagę to, że skarga nie dotyka bezpośrednio dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy a dotyczy faktycznie działalności tej jednostki, za którą niewątpliwie bezpośrednio odpowiada jej kierownik, poprosił o rozważenie przez komisję możliwości skorzystania przez radę powiatu z art. 232 par. 1 Kodeksu postępowania administracyjnego, to jest przekazania jej rozpatrzenia zarządowi powiatu lub bezpośrednio staroście. Wraz z pismem przewodniczącego komisja otrzymała pismo z dnia 22 czerwca 2012 r., które wpłynęło do Starostwa Powiatowego w dniu 26 czerwca br., z Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy przekazujące skargę na działalność PUP przekazaną przez Biuro Rzecznika Praw Obywatelskich oraz wyjaśnienia dyrektora PUP we Włocławku. W dniu 19 lipca br. odbyło się posiedzenie komisji rewizyjnej, na którym było analizowane pismo Przewodniczącego Rady w sprawie skargi na działalność PUP we Włocławku. Komisja po dokonaniu analizy korespondencji, jak również proponowanego projektu uchwały w sprawie przekazania skargi zarządowi powiatu, podjęła decyzję, o nieprzekazywaniu skargi zarządowi w celu jej załatwienia, a tym samym podjęła decyzję o analizie skargi na następnym posiedzeniu komisji. W dniu 30 lipca br. Przewodniczący Rady działając na podstawie paragrafu 2 ust. 1 uchwały nr IV/63/11  Rady Powiatu we Włocławku przekazał zażalenie skarżącej na decyzję dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z jednoczesną prośbą o włączenie zażalenia do przekazanej w dniu 4 lipca br. skargi na działalność PUP we Włocławku, dokonania ich analizy i rozpatrzenia. Do zażalenia dołączone jest pismo dyrektora PUP z dnia 24.05.2012 r. negatywnie opiniujące wniosek o skierowanie do odbycia stażu zawodowego, pismo Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej Departamentu Rynku Pracy z dnia 10.07.2012 r. 

W dniu 16 sierpnia 2012 roku odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, na którym była analizowana skarga na Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku. Komisja dokonała analizy skargi skarżącej na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie dotyczącej odmowy skierowania do odbycia stażu. Uzasadnienie faktyczne i prawne stanowi załącznik do projektu uchwały.  W wyniku analizy komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie pięcioma głosami „za”, uznając skargę za bezzasadną, którą radni otrzymali na dzisiejsze obrady Rady. Skarga jest bezzasadna na skutek analizy wszystkich materiałów, jak i wyjaśnień złożonych  przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej. Ministerstwo informuje, że zarówno przepisy przedmiotowej ustawy tj. o promocji zatrudnienia, jak również przepisy wykonawcze, tj. Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 20 sierpnia 2009 r. w sprawie  szczegółowych warunków odbywania stażu przez bezrobotnych nie nakładają na pracodawcę obowiązku zatrudniania bezrobotnego po zakończeniu stażu, zatem nie jest to obligatoryjny warunek zawarcia umowy stażowej. Nie oznacza to jednak, że taki zapis nie może zostać wprowadzony do umowy stażowej przez strony tej umowy. Opinia ministerstwa jest taka, że umowa stażowa jest bowiem umową cywilnoprawną i strony same kształtują swoje prawa i obowiązki. Dlatego też po interpretacji tak jasnej, że to jest umowa oparta na normach cywilnych, nie może być narzucana przez jakąkolwiek ze stron, czy to Urząd Pracy czy Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Dopiero po uzgodnieniu treści umowy i po wpisaniu przez strony może być skierowany absolwent danej szkoły do odbycia stażu i wydania decyzji administracyjnej przez dyrektora określającej warunki odbycia stażu. Dlatego wystąpienie, propozycja jaką przedłożył dyrektor PUP pracodawcy pokazywała prawa i obowiązki, zatrudnienia absolwenta po odbyciu stażu    Okazało się, że pracodawca odrzucił tę propozycję i w wyniku tego nie było zawartej umowy stażowej i nie można mówić o obowiązku skierowania tej osoby do odbycia stażu. Komisja Rewizyjna zapoznała się z protokołem Powiatowej Rady Zatrudnienia, która jest organem opiniującym dla dyrektora w kształtowaniu polityki zatrudnienia w Powiecie Włocławskim. W protokole z dnia 6 lutego 2012 r. w punkcie drugim było również zaopiniowanie środków Funduszu Pracy na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych oraz pozostałych wydatków na 2012 r. Z zapisu tego protokołu również wynika, że ustalono że umowy na staże finansowane ze środków z Funduszu Pracy będą zawierane na 6 miesięcy od 1 maja 2012 r. z wymogiem zatrudnienia 50%  osób skierowanych do odbycia stażu, zaś staże finansowane ze środków EFS będą zawierane z wymogiem zatrudnienia 100% skierowanych do odbycia stażu osób bezrobotnych. W świetle wszystkich tych dokumentów nie może być mowy, że dyrektor PUP naruszył przepisy czy działał niezgodnie z normami, jakie są zawarte w tej sprawie. Z tych względów Komisja Rewizyjna przyjęła jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, projekt uchwały.   
Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejszą sesję wystosował stosowne powiadomienie dla skarżącej o terminie i przedmiocie sesji oraz zawiadomił o sesji Panią Małgorzatę Izdebską Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.

Przewodniczący  Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu uchwały?

Radny Jacek Jabłoński poprosił Przewodniczącego Rady o możliwość zabrania głosu przez którąś ze stron – skarżącą czy też przedstawiciela Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.

Przewodniczący Rady skierował pytanie do skarżącej, czy chciałaby zabrać głos.

Skarżąca odmówiła zabrania głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że jest to trudna sprawa i jako Przewodniczący Rady cieszy się, że   nie przekroczył swoich kompetencji i na temat tej sprawy wypowiada się organ do tego przewidziany czyli Komisja Rewizyjna. W odpowiedzi udzielonej przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej znajduje się zdanie: „Dodatkowo informuje, że zarówno przepisy przedmiotowej ustawy, jak również Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 20 sierpnia 2009 r. w sprawie szczegółowych warunków odbywania stażu przez bezrobotnych nie nakładają na pracodawcę obowiązku zatrudnienia bezrobotnego po zakończeniu stażu zatem nie jest to obligatoryjny warunek zawarcia umowy stażowej podpisanej przez skarżącą.” 

Przewodniczący zapytał, czy Zastępca Dyrektora PUP we Włocławku chciałaby zabrać głosu.

Zastępca Dyrektora PUP we Włocławku odmówiła zabrania głosu. 

Wiceprzewodniczący Rady Zygmunt Wierzowiecki uważa, że radni jako samorządowcy powinni się wczuć w sytuacje osób bezrobotnych. Zdaniem Wiceprzewodniczącego przepisy stażowe są krzywdzące dla młodzieży. Często jest tak, że pracodawca wykorzystuje danego pracownika odbywającego staż a potem ta osoba nie znajduje pracy i nie ma prawa do zasiłku czy też  zapomogi.  Radni powinni się nad tym zastanowić i poprosić przedstawicieli w parlamencie o dokonanie zmian w przepisach, aby nie były one krzywdzące.

Radny Piotr Grudziński powiedział, że problemem jest to, iż żadne przepisy nie nakładają na pracodawcę obowiązku zatrudnienia. Są tylko wytyczne ministerstwa, które środki na fundusz pracy dzielą w taki sposób, że jeśli urząd nie wykaże się odpowiednio wysokim wskaźnikiem zatrudnienia to środki są obcinane. I to według radnego jest problemem. Absolwenci, którzy starają się o staż opierają się o przepisy prawa a PUP we Włocławku musi opierać się na podstawie prawa i tych dodatkowych rzeczach, o których była mowa na Komisji Rewizyjnej, czyli wykazania wskaźnika zatrudnienia. Jeśli chodzi o środki pozyskiwane ze środków unijnych na staże,  to musi wynosić on około 80-90%. Absolwenci i skarżąca ma racje opierając się na przepisach prawa, nie mniej jednak z informacji uzyskanych od dyrektora i od członków Powiatowej  Rady Zatrudnienia wynika prawo prawem a wyliczenia ministerstwa są takie a nie inne i dyrektor PUP musi się do tego zastosować. Jeśli radny się myli to poprosił Zastępcę Dyrektora PUP we Włocławku o sprostowanie. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że przepisy nie są dobre i samorządowcy powinni skłonić parlament do zmodyfikowania przepisów w taki sposób, aby były jasne i klarowne. 

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady  poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 30 sierpnia 2012 roku. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 17

Przeciw-0

Wstrzymało się-2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania  Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2012 roku przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na dzisiejsze obrady przedłożył informację o przebiegu wykonania planu finansowego za okres I półrocza 2012 roku.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac nad informacją. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że komisja w dniu 16 sierpnia br. analizowała informację dotyczącą realizacji planu finansowego przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za okres I półrocza 2012 roku. Dyskusja dotyczyła między innymi: płatności składek na PFRON, zobowiązań podmiotów wobec SPZPS. Po dyskusji, komisja jednogłośnie, czterema głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała informację. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Ewę Kończyńską Przewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad informacją.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że w dniu 16 sierpnia 2012 roku odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja dokonała analizy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2012 roku przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Dyskusja dotyczyła m.in.: poziomu wynagrodzeń pracowników SPZS we Włocławku, wyniku finansowego jednostki, usług świadczonych przez zakład oraz poziomu zobowiązań SPZPS we Włocławku. Po dyskusji Komisja jednogłośnie, 6 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała w/w informacje. 

Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Annę Dębicką Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi?

Radny Piotr Grudziński zapytał, czy w I półroczu 2012 roku pracownikom SPZPS we Włocławku przyznano nagrody? Jeśli tak, to w jakiej wysokości, jeżeli nie to czy pracownicy w ostatnim okresie czasu dostawali jakiekolwiek nagrody od pani dyrektor? Jeżeli tak, to w jakiej wysokości?

Pani Anna Dębicka Dyrektor SPZPS we Włocławku odpowiedziała, że regulamin płacowy SPZPS we Włocławku nie przewiduje nagród dla pracowników. Nie ma tego w tabeli płacowej ani w regulaminie. W tym roku z 3% premii pracownicy mają podwyższoną premie do 10% i otrzymują ją co miesiąc regularnie w planowanym terminie. Nagroda roczna dyrektora przyznawana jest na podstawie dodatniego wyniku finansowego, który w ubiegłym roku wyniósł 100 000 zł.  Taka była podstawa przyznawania nagrody i wynika to z przepisów, którymi posiłkuje się rada społeczna. Na tej podstawie ta nagroda została przyznana. Dyrektor  nie otrzymuje premii przez 12 miesięcy całego roku. Dyrektor ma tylko pensje i jedyną rzeczą, która motywuje dyrektora do pracy jest nagroda roczna, która średnio dzieląc ją na 12 miesięcy wynosi około 10% premii, która otrzymują pracownicy. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? 

Wobec braku głosów  sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, informację o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2012 roku.

Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2012 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626C Kazimierzewo – Jaranowo”.

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626C Kazimierzewo – Jaranowo” zaplanowanego do realizacji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. 

Powiat Włocławski, który posiada środki z alokacji w wysokości  221 059,37 zł zaproponował współpracę przy realizacji zadania Powiatowi Aleksandrowskiemu, który również posiada środki z alokacji do wykorzystania w kwocie 149 624,12 zł. Łączna kwota alokacji do wykorzystania przez powiaty wynosi 370 683,49 zł. Szacunkowy koszt realizacji w/w zadania wg kosztorysu wynosi 802 908,55 zł i obejmuje przebudowę odcinków dróg powiatowych o łącznej długości 1,103 km, w tym odcinka o długości 378 mb na terenie powiatu aleksandrowskiego (gm.Bądkowo) oraz odcinka o długości 725 mb w powiecie włocławskim (gm.Lubanie). 

Przewodniczący Rady poprosił o dokonanie poprawki w uzasadnieniu do projektu uchwały, gdzie jest mowa o szacunkowym koszcie realizacji zadania, poprzez wykreślenie po wyrazie kosztorysu wyrazu „inwestorskiego”.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Donajczyka Przewodniczącego Komisji Infrastruktury i Rozwoju o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju poinformował, że w dniu 8 sierpnia br. komisja analizowała projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626C Kazimierzewo – Jaranowo”. Dyskusja dotyczyła między innymi: alokacji środków finansowych, realizacji poszczególnych odcinków drogi, szacunkowego kosztu inwestycji, zabezpieczenia środków finansowych na realizację inwestycji oraz sposobu jej realizacji, możliwość ograniczenia zakresu robót przy przebudowie drogi, celem zaciągnięcie przez powiat możliwie jak najmniejszego  kredytu. Po dyskusji, komisja jednogłośnie sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi?

Radny Piotr Grudziński zapytał, czy w kwocie 221 000 zł jest też kwota 24 000 zł odsetek?

Starosta Włocławski odpowiedział, że są to środki, które należą się powiatowi włocławskiemu. Z odsetkami jest jak jest i na to nie ma wpływu. Starosta poprosił radnych, aby zagłosowali za podjęciem tej uchwały. Starosta w prasie wyczytał, że środki te już przepadły. Trzeba uczynić wszystko, aby nie przepadły i żeby ta kwota została skonsumowana. Jeśli będzie uchwała rady, to będzie możliwość dalszego działania. 

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -19

Przeciw -0

Wstrzymało się -0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626C Kazimierzewo – Jaranowo” została podjęta.

Projekt  uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626C Kazimierzewo – Jaranowo” stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626C Kazimierzewo – Jaranowo” stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady poinformował, że komisja bezpieczeństwa i porządku na podstawie art. 38 a ust. 2 pkt 3 ustawy o samorządzie powiatowym przygotowuje projekt Programu zapobiegania przestępczości  oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego. Na podstawie art. 38a ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym Prezydent Miasta Włocławek na prawach powiatu  i Starosta Włocławski zawarli porozumienie w dniu 15.01.2002r. w sprawie utworzenia Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego


Na posiedzeniu ,,Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku ” w dniu 6.07.2012r. Komisja opracowała i przyjęła jednogłośnie projekt „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli  i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012- 2015.” 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Annę Kozłowską Przewodniczącą Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, że w dniu 14 sierpnia 2012 roku odbyło się posiedzenie komisji,  podczas  którego komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. Program przedstawił Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa. Po zapoznaniu  z programem Komisja podjęła wniosek, aby w spisie treści  programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 - 2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego na stronie 2 w punkcie VI dokonać zmiany nazwy “Dział represyjny” na “Dział wykrywczy”. Następnie Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia w/w programu. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Administracji podjęła wniosek, aby w spisie treści  programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 - 2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego na stronie 2 w punkcie VI dokonać zmiany nazwy “Dział represyjny” na “Dział wykrywczy”. 
Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali również poprawiony spis treści zawierający prawidłową numerację stron. 

Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały? 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że radni otrzymali projekt programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. W informacji niektóre problemy są ujęte tylko hasłowo. Przestępstwa są dużo większe niż nakłady na to, aby do takiego przestępstwa nie doszło.  Radnego zainteresowała taka akcja skok 124 – ona ma dotyczyć specjalnego oznakowania pojazdów w celu zapobiegania kradzieżom. Radny zapytał na czym będzie polegało to zabezpieczenie? Autorzy tego programu mają pewność, że nie nastąpi kradzież, ale jeśli nastąpi to będzie łatwiej zlokalizować skradziony pojazd. Radny wyraża swoje wątpliwości jeśli  chodzi o dobrą współpracę Starostwa Powiatowego z prokuraturą. Radny ma nadzieje, że dzięki temu programowi ta współpraca będzie lepiej się przedstawiać. Radny przytoczył przykład: Policja rozpracowuje dane przestępstwo, zbiera materiały, kieruje akt oskarżenia. Następnie prokuratura umarza sprawę ze względu na małą szkodliwość społeczną. Według radnego jest to nieporozumienie. Policja powinna współpracować z prokuraturą na zdrowych zasadach.

Pan Piotr Krygier - Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa odpowiedział, że program przewiduje wiele cząstkowych wyspecjalizowanych działań realizowanych w ramach poszczególnych obszarów. Naczelnik nie wskaże na czym technicznie polega ten program 124. Komisja Bezpieczeństwa konstruując program zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego zwracała się do wielu instytucji i służb o wskazanie na elementy, które byłyby zasadne do włączenia w zadania realizując te program. Dlatego też znajdują się tam zapisy dotyczące konkretnych działań,. Jest to katalog otwarty. Jeśli jest taka wola, to przy monitorowaniu realizacji programu można zwrócić na to szczególną uwagę. 

Radna Jadwiga Fijałkowska zaznaczyła, że Program jest bardzo dobrze opracowany, ale z pewnością wymaga dużych nakładów finansowych i życie może pokazać, że nie  będzie on realizowany w taki sposób jaki jest planowany.  Jeśli będą likwidowane posterunki to radna nie wie, czy policji chodzi o to, aby spadła średnia statystyczna na temat wykroczeń, ponieważ posterunki, które funkcjonowały dotychczas w gminie szybko reagowały na każde zdarzenie. Teraz będzie to spadało, ponieważ ludzie będą zniechęceni zgłaszaniem jakichkolwiek wykroczeń i automatycznie spadnie statystyka. Programy będą realizowały się samoczynnie. Byłoby dobrze, żeby radni tym problemem się bliżej zainteresowali. Może okazać się tak, że nie będzie miał kto pracować i kto go wykonywać. 

Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa odpowiedział, że   przyjęcie tego programu nie wpływa na strukturę policji na obszarze powiatu. Naczelnik podczas rozmowy z Komendantem pytał o przełożenie reorganizacji struktur na przyjmowany program. Z treści zapewnień wynika, że nie powinno być trudności z realizacją programu. Radni będą mieli możliwość oceny, ponieważ co roku składane jest sprawozdanie z realizacji programu. Jeszcze konkretnych decyzji na temat reorganizacji posterunków policji nie przekazano Staroście Włocławskiemu.

Pan Lech Chymkowski - Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji poinformował, że  zabiera głos jako członek Komisji Bezpieczeństwa, który głosował za podjęciem projektu programu. Naczelnik powiedział, że prezentuje w Komisji Bezpieczeństwa Starostę Włocławskiego i z całą odpowiedzialnością głosował za tym projektem w celu rekomendowania go Radzie Powiatu. Projekt programu można różnie oceniać i różnie interpretować. Zawiera on to co powinien zawierać każdy program- cele i metody dochodzenia do celu. Naczelnik zwrócił szczególną uwagę na to, co jest zawarte w końcowej części programu. Program muszą realizować konkretne osoby i konkretne instytucje, placówki. To nie jest tak, że program realizuje tylko policja. Policja jest jedną ze służb wpisaną w treść tego programu. To są ważne zdania dla służb socjalnych, placówek opiekuńczo-wychowawczych. W końcowej części znajdują się dwa istotne zdania: władze samorządowe, miejskie i powiatowe służby, straże i inspekcje oraz pozostałe podmioty realizujące zadania z zakresu bezpieczeństwa i porządku publicznego na obszarze Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego rozwiną i uszczegółowią w ramach swojej bieżącej działalności  założenia i cele ,,Programu……”

Uchwalenie programu nie kończy się dzisiaj, żeby ten program zaczął żyć i był realizowany to ogromne zadanie leży po stronach wykonawczych obydwu samorządów, na Panu Prezydencie  i Panu Staroście. To Zarząd Powiatu jako organ wykonawczy ma tak rozwinąć i uszczegółowić zadania określone w tym programie, aby każda jednostka i każda placówka która jest nadzorowana przez powiat wiedziała co ma robić i w jakim zakresie ma ten program realizować. Dopiero wtedy będzie można mówić, że w tej uchwale nadano bieg realizacyjny. Za rok te wszystkie jednostki, placówki będą rozliczane z tego co konkretnie w zakresie realizacji tego programu zrobiły. 

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z zaproponowanymi zmianami i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-19

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku  w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku  w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy dokonania zmian w paragrafie 2 Statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego w związku z podjętą przez Zgromadzenie Związku uchwałą nr I/6/2012 z dnia 21 czerwca 2012 roku w sprawie ustalenia treści zmian w statucie Związków Powiatów.  

Przewodniczący Rady poprosił Panią Annę Kozłowską Przewodniczącą Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformował, że w dniu 14 sierpnia 2012 roku komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? 

Wobec braku uwag przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -19

Przeciw -0

Wstrzymało się -0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie zmiany Statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany Statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie zmiany Statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Powiatu Włocławskiego na finansowanie lub dofinansowanie zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej środków budżetu Powiatu Włocławskiego oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 23 sierpnia 2012 roku zarząd powiatu przyjął autopoprawkę do projektu uchwały wraz z tekstem jednolitym, który wysłałem państwu pismem z dnia 24 sierpnia br., który będzie przedmiotem dzisiejszych obrad. 

Proponowany projekt uchwały dotyczy dokonania zmian w uchwale nr XIV/160/12 z dnia 11 czerwca 2012 roku w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Powiatu Włocławskiego na finansowanie lub dofinansowanie zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej środków budżetu Powiatu Włocławskiego oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania. Zmiana dotyczy paragrafu 5 ust. 1 litery b 

– wnioski o dotację na rok 2012 składa się do 22 października 2012 roku. 

- w paragrafie 13 ust. 2 litera a otrzymuje brzmienie:

a) wszystkie zaświadczenia o pomocy de minimis, jakie otrzymał w danym roku, w którym ubiega się o pomoc oraz w ciągu 2 poprzedzających go lat, albo oświadczenia o wielkości pomocy de minimis otrzymanej w tym okresie, albo oświadczenia o nieotrzymaniu takiej pomocy w tym okresie”. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Marka Jaskulskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że 16 sierpnia br. Komisja analizowała projekt uchwały dotyczący zmiany uchwały podjętej na ostatniej sesji w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Powiatu Włocławskiego na finansowanie lub dofinansowanie zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej środków budżetu Powiatu Włocławskiego oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania. Pytania dotyczyły między innymi: terminu składania wniosków. Po dyskusji komisja jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały zawierającego autopoprawkę mają uwagi? 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady zapytał, kto jest  za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za-17

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr XIV/160/12  z dnia 11 czerwca 2012 w sprawie „Zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Powiatu Włocławskiego na finansowanie lub dofinansowanie zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej środków budżetu Powiatu Włocławskiego oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania” została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr XIV/160/12  z dnia 11 czerwca 2012 w sprawie „Zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Powiatu Włocławskiego na finansowanie lub dofinansowanie zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej środków budżetu Powiatu Włocławskiego oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania” stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr XIV/160/12  z dnia 11 czerwca 2012 w sprawie „Zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Powiatu Włocławskiego na finansowanie lub dofinansowanie zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej środków budżetu Powiatu Włocławskiego oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania” stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

13. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Włocławskiego” w latach 2010 – 2011. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Rada Powiatu uchwałą nr XXIX/327/09 z dnia 29 grudnia 2009 roku uchwaliła  Powiatowy program opieki nad zabytkami na lata 2010 – 2013.   Z realizacji programu zarząd powiatu sporządza co 2 lata sprawozdanie i przedstawia je Radzie Powiatu. Na obrady Rady otrzymaliście Państwo sprawozdanie z wykonania programu w latach 2010- 2011. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem sprawozdania.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 19 lipca 2012 roku komisja dokonała analizy sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Włocławskiego” w latach 2010 – 2011.  Sprawozdanie przedstawiła Pani Monika Mikołajewska pracownik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w sprawozdanie.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do sprawozdania? 

Nie było żadnych uwag.

W związku z tym, że nie było  głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Włocławskiego” w latach 2010 – 2011. 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Włocławskiego” w latach 2010 – 2011 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 23 sierpnia 2012 roku zarząd powiatu przyjął autopoprawkę do projektu uchwały wraz z tekstem jednolitym, który wysłałem państwu pismem z dnia 24 sierpnia br. i który będzie przedmiotem dzisiejszych obrad. 

Zgodnie z art. 4 ust. 1 pkt 7 ustawy o samorządzie powiatowym do zadań publicznych należy ochrona zabytków i opieka nad zabytkami. Przedłożony Państwu projekt uchwały określa zasady i tryb udzielania dotacji z budżetu Powiatu Włocławskiego na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków i stanowi instrument pozwalający na realizację uregulowań prawnych wynikających z art. 81 ust. 1 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. 

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Marek Jaskulski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż w dniu 16 sierpnia br. komisja analizowała projekt uchwały dotyczący określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego. Dyskusja dotyczyła między innymi: wielkości dotacji przeznaczonej na prace określone w uchwale na rok 2012, zasad udzielania dotacji, podmiotów, które mogą skorzystać z dotacji. Po dyskusji, komisja jednogłośnie pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 17 sierpnia 2012 roku komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego. Projekt uchwały przedstawił Pan Piotr Chrzanowski – p.o. Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Komisja jednogłośnie przy 4 głosach „za”, 0 przeciw i 0 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały wraz z autopoprawką?

Radny Piotr Grudziński  zwrócił się z prośbą, aby informacja o możliwości pozyskiwania środków z funduszy powiatu była opublikowana nie tylko na stronie internetowej, ale również w gazecie powiatowej powiatu włocławskiego, żeby była to informacja na tyle rozpowszechniona, żeby nie spotkać się z zarzutami iż dotacja przyznawana jest podmiotom z góry już przygotowanym na złożenie wniosku. 

Radny Tomasz Chymkowski zaproponował, aby w ślad za wypowiedzią radnego Grudzińskiego wniósł, by w gazecie powiatowej ukazała się informacja na temat możliwości uzyskania dotacji  z budżetu Powiatu Włocławskiego na finansowanie lub dofinansowanie zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej środków budżetu Powiatu Włocławskiego oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania. 
Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -16

Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.  

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekształcenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego, wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu. 

Przewodniczący  Rady poinformował, że w dniu 27 lutego 2012 r. Rada Powiatu podjęła uchwałę nr XII/138/12 w sprawie zamiaru przekształcenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego, wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu. O zamiarze przekształcenia szkoły zostali powiadomieni uczniowie dotychczasowego Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego oraz Kujawsko-Pomorski Kurator Oświaty.  Zgodnie z podjętą uchwałą intencyjną, planowane przekształcenie ma nastąpić z dniem 31 sierpnia 2012 r. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 17 sierpnia 2012 roku komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przekształcenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego, wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu. Komisja bez dyskusji jednogłośnie pozytywnie zaopiniował w/w projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały?
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił  przed rozpoczęciem procedury głosowania proszę o uzupełnienie paragrafu 6 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 30 sierpnia 2012 roku. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-13

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie przekształcenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego, wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przekształcenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego, wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie przekształcenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego, wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekształcenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego, wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej. 

Przewodniczący Rady poinformował, że  w dniu 27 lutego 2012 r. Rada Powiatu podjęła uchwałę nr XII/137/12 w sprawie zamiaru przekształcenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego, wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. J. Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej. O zamiarze przekształcenia szkoły zostali powiadomieni uczniowie dotychczasowego Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego oraz Kujawsko - Pomorski Kurator Oświaty.  Zgodnie z podjętą uchwałą intencyjną, planowane przekształcenie ma nastąpić  z dniem 31 sierpnia 2012 r. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 17 sierpnia 2012 roku komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przekształcenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego, wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej.  Komisja bez dyskusji jednogłośnie pozytywnie zaopiniował w/w projekt

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił  przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie paragrafu 6 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 24 sierpnia 2012 roku. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-13

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie przekształcenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego, wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przekształcenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego, wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie przekształcenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego, wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018 wraz z autopoprawką.

Przewodniczący Rady poinformował, że  projekt uchwały dotyczy zmian w załącznikach nr 1 i nr 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej. Otrzymaliście Państwo autopoprawkę zawierającą tekst jednolity uchwały. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Bogdana Sadowskiego Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Bogdan Sadowski - Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że w dniu 16 sierpnia br. komisja analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 – 2018 wraz z autopoprawką. Dyskusja dotyczyła między innymi: przebudowy drogi powiatowej Kazimierzewo – Jaranowo, dofinansowania przebudowy drogi powiatowej Mikanowo – Siutkowo na rok 2013 przez gminę Lubanie. Po dyskusji, komisja jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Igę Przystałowską Skarbnika Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do projektu uchwały wraz  z autopoprawką?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił  przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty 30 sierpnia 2012 roku. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-13

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia  2012 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018 została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018 stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia  2012 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018 stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady przekazał dalsze prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady – Bogdanowi Domżalskiemu.

18. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 wraz z autopoprawką. 

Pan Bogdan Domżalski - Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych, że projekt uchwały dotyczy zmian w planie dochodów i wydatków w związku z dokonaniem przeniesień w planie wydatków między rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów, oraz zmiany w planie dochodów i wydatków w związku ze zwiększeniem dotacji z budżetu państwa i udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji na dofinansowanie własnych zadań bieżących i inwestycyjnych. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych o tym, że otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały zawierającą tekst jednolity uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Bogdana Sadowskiego Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że w dniu 16 sierpnia br. komisja analizowała projekt uchwały dotyczący zmian budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 wraz z autopoprawką. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Igę Przystałowską Skarbnika Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do projektu uchwały wraz  z autopoprawką?

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił  przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty 30 sierpnia 2012 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-13

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej przez Powiat Włocławski Gminie i Miastu Lubraniec. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Gmina Lubraniec wystąpiła do Zarządu Powiatu z wnioskiem o dofinansowanie Inwestycji pn.:„Budowa kanalizacji w Lubrańcu III etap” prowadzonej m.in. na dwóch ulicach kategorii powiatowej: Św. Anny i Radziejowskiej. Dofinansowanie w formie dotacji pokryje część kosztów związanych z przebudową, odbudową chodników i jezdni oraz odwodnieniem pasa drogowego (kanalizacją deszczową) ulic leżących w ciągach dróg powiatowych 2819C Torzewo – Lubraniec i 2908C Kąkowa Wola – Lubraniec.

W wyniku prowadzonej inwestycji – poprzez odtworzenie, przebudowę oraz budowę nowych chodników oraz ułożenie nowej nawierzchni ulic - znacznie podniesie się stan techniczny ulic w ciągu w/w dróg powiatowych. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Bogdana Sadowskiego Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że w dniu 16 sierpnia br. komisja analizowała projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na udzielenie Gminie i Miastu Lubraniec pomocy finansowej w formie dotacji celowej w wysokości 169 831 zł  z przeznaczeniem na „Budowę kanalizacji w Lubrańcu III etap” w części dotyczącej branży drogowej, realizowanej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. Komisja bez dyskusji, czterema głosami „za”, przy jednym głosie „wstrzymującym”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały?

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-13

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej przez Powiat Włocławski Gminie i Miastu Lubraniec została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej przez Powiat Włocławski Gminie i Miastu Lubraniec stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 roku w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej przez Powiat Włocławski Gminie i Miastu Lubraniec stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu. 

20. Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za I półrocze 2012 roku. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 17 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym Komisja Rewizyjna przedstawia Radzie Powiatu sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli. Paragraf 67 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego nakłada obowiązek przedstawienia sprawozdania raz na 6 miesięcy. Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu  16 sierpnia 2012 roku opracowała sprawozdanie z realizacji planu pracy i kontroli Komisji za I półrocze 2012 roku i przedłożyła Wysokiej Radzie. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania. 

Pan Jerzy Pawłowski - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że w dniu 16 sierpnia br. komisja opracowała sprawozdanie z wykonania planu pracy i kontroli za okres I półrocza 2012 roku. Za okres sprawozdawczy komisja odbyła dwa posiedzenia, tj. w dniu 21 marca i 23 maja 2012 r. oraz przeprowadziła sześć kontroli. Kontrole zostały przeprowadzone: 

- w dniu 11 kwietnia 2012 r. w Zespole Szkół w Chodczu

- w dniu 12 kwietnia  2012 r. w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu 

- w dniu 18 czerwca 2012 r. w Zespole szkół w Izbicy Kujawskiej

- w dniu 18 czerwca 2012 r. w Zespole Szkół w Lubrańcu

- w dniu 20 czerwca 2012 r. w Liceum Ogólnokształcącym w Kowalu

- w dniu 20 czerwca 2012 r. w Liceum Ogólnokształcącym dla Dorosłych w Kowalu. 

Tematyka posiedzeń komisji, jak i również tematyka kontrolna została zawarta w sprawozdaniu. W sprawozdaniu opisane są również ustalenia  Zespołów Kontrolnych i podjęte wnioski. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego sprawozdania?

Wiceprzewodniczący w związku z brakiem głosów sprzeciwu  stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości,  sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za I półrocze 2012 roku. 
Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za I półrocze 2012 roku stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.  
21. Pytania radnych 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Odpowiedź na złożoną w trakcie obrad Rady interpelację czy zapytanie udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka zarządu bądź upoważnioną inną osobę, w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radny Jerzy Donajczyk poinformował, że w najbliższym czasie odbędą się dożynki wojewódzkie. Samorząd Powiatu Włocławskiego również deleguje swoją reprezentację na tą uroczystość. Radny zapytał, kto jest odpowiedzialny za zebranie składu osobowego delegacji reprezentującej powiat włocławski na tych dożynkach? Radny zaznaczył, że jego pytanie wynika z tego, iż zdaniem radnego niektóre osoby zostały pominięte. Radny zapytał, kto ustalał skład reprezentacji powiatu włocławskiego na dożynkach wojewódzkich?

Radny Karol Matusiak zadał pytanie dotyczące organizacji dożynek gminno – powiatowych, które mają się odbyć w miejscowości Kłobia. Radny zapytał, kto będzie starostą, gospodarzem i asystentem dożynek? Radni z terenu Gminy Lubraniec z pewnością są zainteresowani są tym tematem. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś pytania. Więcej pytań nie było.

22. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radny Karol Matusiak nawiązał do problemu zgłoszonego na XIV Sesji Rady Powiatu w dniu 11 czerwca 2012 roku w sprawie budowy gazociągu Gustorzyn-Odolanów DN-700. Radny podzielił się informacjami jakie uzyskał w odpowiedzi na zgłoszony problem. Otóż z wyjaśnień udzielonych przez Kujawsko-Pomorski Urząd Wojewódzki w Bydgoszczy wynika, że dziesięć nieruchomości, które znajdują się w liniach rozgraniczających teren inwestycji stało się  z mocy prawa własnością Skarbu Państwa. W stosunku do tych nieruchomości zostaną ustalone odszkodowania przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego w drodze decyzji. Zasadniczy problem dotyczy pozostałych 370 nieruchomości, z których korzystanie zostało ograniczone. Właściciele tych nieruchomości mają obowiązek oddania nieruchomości pod budowę tego gazociągu.  Inwestor po przeprowadzeniu prac budowlanych ma obowiązek przywrócenia nieruchomości do stanu pierwotnego.  Za wszelkie powstałe a nie usunięte w wyniku budowy gazociągu szkody przez inwestora, zostanie ustalone stosowne odszkodowanie. W odpowiedzi tej nie mówi się o szkodach, stratach poniesionych przez rolników w uprawach w 2012 roku. Rolnicy są w okresie siewów na 2013 rok.  W tej chwili są jeszcze rury na polach. Nie mówi się w jaki sposób zostanie to zrekompensowane rolnikom. Nie mówi się tez o zrekompensowanie utraconych dopłatach bezpośrednich, ponieważ grunty te zostały wyłączone  z dopłat bezpośrednich. W odpowiedzi znajduje się również informacja, że właścicielom tych 370 nieruchomości nie przysługuje służebność przesyłowa. Z tych problemów wynikają wątpliwości radnego, ponieważ ogranicza się sposób korzystania z nieruchomości a z drugiej strony nie proponuje się żadnej rekompensaty z tego tytułu. Radny zapytał z czego to wynika i czy można w taki sposób postępować? Radny zapytał, kiedy ta inwestycja zostanie ostatecznie zakończona? Kiedy rolnicy będą mogli wejść na te grunty i je uprawiać zgodnie z kulturą rolniczą? Radny poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji – Lech Chymkowski wyjaśnił kwestię formalną. Radny Karol Matusiak zgłosił problem w części obrad Sesji Rady Powiatu we Włocławku poświęconej składanym interpelacją.  Statut reguluje pojęcie interpelacji - co to jest interpelacja i czego może ona dotyczyć. Interpelacja jest to problem, który dotyczy kwestii związanej z realizacją zadań powiatu. Problem poruszany przez pana radnego Karola Matusiaka jest ważny z punktu widzenia rolników, użytkowników i właścicieli gruntów pod którymi będzie przebiegał gazociąg jest bardzo istotny. Naczelnik zaznaczył, że problem ten nie może zostać potraktowany jako interpelacja. Należy to potraktować jako problem dotykający posiadaczy tych gruntów i znaleźć właściwego adresata, który udzielił by odpowiedzi na tak postawiony problem. Jeśli problem ten zostałby potraktowany jako interpelacja to byłoby to związane z  zachowaniem terminów o których mówi statut powiatu włocławskiego. Naczelnik podkreślił, że nie ma możliwości sterowania terminem, ponieważ są to podmioty zewnętrzne, których statut powiatu absolutnie nie wiąże. Naczelnik podsumował, że nie może to być traktowane jako interpelacja tylko jako problem. Zarząd Powiatu lub Starosta Włocławski może zwrócić się do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego lub innego adresata o wyjaśnienie tego problemu. 

Radny Karol Matusiak podziękował Naczelnikowi za wyjaśnienie i przychylił się do stanowiska wygłoszonego przez Naczelnika, że jest to problem i należy go rozpatrywać w takiej kategorii. 

Radny Jerzy Donajczyk  podniósł problem budowy autostrad. Według radnego okres wakacyjny powinien zostać wykorzystany na budowę autostrady a de facto został zmarnowany. Radny wie, że toczyły się bardzo intensywne rozmowy prowadzone przez Zarząd Powiatu, aby sprowadzić budowniczych na budowę autostrady. Widzowie telewizyjni mieli możliwość wysłuchania apelu Starosty Włocławskiego, który chciał sprowadzić budowniczych na autostradę – na razie bez efektu. Radny zapytał, jaki jest stan związany z drogami powiatowymi, które są w zasięgu budowlańców autostrady, które zostały zniszczone ciężkim sprzętem a do tej pory nie zostały odbudowane bądź poprawione? Obawy radnego wynikają  z tego, że radny zobaczył sprzęt PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach konkretnie demonter, który grysami próbuje załatać niektóre dziury na terenie gminy Choceń. Radny nie wie, jak jest na terenie pozostałych gmin. Radny zapytał, czy to oznacza, że nie można liczyć na to, iż firmy budujące autostrady nie naprawią dokonanych zniszczeń na drogach powiatowych? Jakie są szanse na to, żeby to uczynili? 

23. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego bądź wyznaczonego członka Zarządu Powiatu lub wyznaczoną osobę o udzielenie odpowiedzi, na złożone w trakcie obrad Rady Powiatu, interpelacje i zapytania. 

Starosta Włocławski poprosił, aby odpowiedzi na pytania dotyczące dożynek udzieliły: Pani Jadwiga Żerlak i Pani Monika Mikołajewska – pracownice Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych.

Pani Jadwiga Żerlak poinformowała, że w związku z zaproszeniem Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego z okazji organizacji Wojewódzkiego Święta Plonów, które odbędą się 2 września br. w Kruszwicy, wydział zaproponował kampanie promocyjno-wystawienniczą. W ramach tej kampanii, kampania prowadzona będzie przez pracowników Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Również zaproszono w ramach promocji produktu lokalnego KGW w Czerniewicach do przygotowania produktów kulinarnych. To KGW zajęła I miejsce podczas targów turystyczno- ogrodniczych, które odbyły się w Minikowie. Jeśli chodzi o wystawców i twórców nieprofesjonalnych działających na terenie powiatu włocławskiego – jest ich około 30 – nie sposób ich wszystkich zaprosić do powiatowego namiotu wystawienniczego. Kampania promocyjna będzie prowadzona w oparciu o materiały i przygotowane eksponaty przez Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Niektórzy twórcy mogą przekazać swoje eksponaty, które będą promowane na terenie powiatu. Organizator dożynek poinformował wydział, że nie ma wystarczająca dużo miejsca, aby każdy twórca z osobna mógł się zaprezentować ze swoimi eksponatami. Był wskazany termin, w którym twórcy mogli się bezpośrednio zgłaszać do organizatora. To nie było sterowane przez wydział. 

Radny Jerzy Donajczyk zapytał, ile osób będzie liczyła delegacja powiatu włocławskiego na tych dożynkach? Radny zapytał, czy organizatorzy zapytali któregoś z twórców, o to czy chcą reprezentować się na tych dożynkach i czy w ogóle kogoś zapytano o chęć ewentualnego uczestnictwa w tych dożynkach? Jaka była reakcja tych osób?

Pani Jadwiga Żerlak odpowiedziała, że w korowodzie dożynkowym będzie uczestniczyła 4 osobowa grupa. Na stosiku wystawienniczym będzie uczestniczyła 6 osobowa grupa. Zaproponowano 8 twórcom przekazanie swoich eksponatów, aby promować ich działalność. 

Radny Jerzy Donajczyk stwierdził, że nie usłyszał nic na temat zasad doboru twórców, oraz czym się kierowano przy doborze twórców.

Pani Monika Mikołajewska udzieliła odpowiedzi na pytania dotyczące organizacji dożynek powiatowych. Starostą dożynek będzie Pan Grzegorz Paradowski mieszkaniec Rakutowa, (gmina Kowal), natomiast starościną Pani Małgorzata Lewicka mieszkanka Kłobi. 

Radny Karol Matusiak zapytał o nazwiska asystentów?

Pani Monika Mikołajewska odpowiedziała, że nie ma jeszcze nazwisk.

Starosta Włocławski poinformował, że  problem autostrad jest bardzo ważnym problemem. Na odcinku od Kowala do Strykowa – 8 km jeszcze kwestia kilku dni i zostanie on oddany. Na odcinku od Brzezia do Kowala – nic się nie dzieje. Jest to odcinek około 30 km. To jest zasadniczy odcinek. Starosta podkreślił, że tereny wokół budowy autostrady w Pikutkowie są zdewastowane.  Ogłaszanie upadłości przez firmy jest ich sprawą, ale są inwestorzy i ktoś za to odpowiada. Dla Starosty jest to obraz beznadziejny. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia. 

Radny Piotr Grudziński odniósł się do problemu autostrad. Radny przejeżdżał w dniu wczorajszym obok budowanej autostrady na terenie Gminy Włocławek i zauważył, że na jednym z wiaduktów przy drodze wojewódzkiej młodzi mieszkańcy zrobili sobie boisko do piłki plażowej. Na terenie Gminy Kowala w Grabkowie również powstają podobne inicjatywy. Radny przypomniał, że na poprzedniej Sesji Rada Powiatu zajmowała się statutem SPZPS we Włocławku i regulaminem organizacyjnym. Radni otrzymali wówczas zapewnienie, że dokumenty muszą być przyjęte do dnia 30 czerwca 2012 r., ponieważ jeśli nie zostaną przyjęte to zakład zaprzestanie działalności. Część radnych zagłosowała za przyjęciem tych dokumentów. Zdaniem radnego regulamin działania rady społecznej jest niezgodny z prawem. Rada Powiatu otrzymała zapewnienie, że regulamin będzie poprawiony. Obecnie zbliża się koniec miesiąca sierpnia a rada społeczna nadal się tym nie zajęła. Radny podniósł, że Rada Powiatu została przez Panią dyrektor wprowadzona w błąd. Radny nie chciał poruszać tego problemu w punkcie „Informacja Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze”, kiedy była Pani Dyrektor, szkoda, że nie została do końca. Radny podkreślił, że  z notatek radnego oraz  z protokołu sporządzonego z obrad ostatniej sesji wynika, że Pani Dyrektor stwierdziła, że jeśli oba te dokumenty nie zostaną przyjęte do końca czerwca br., to zakład będzie musiał zaprzestać działalności. Ustawa o działalności leczniczej mówi, że statut musi zostać przyjęty. Błędny regulamin działania rady społecznej nie musiał być przyjmowany do dnia 30 czerwca 2012 r. Radny z pełną odpowiedzialnością stwierdził, że Pani Dyrektor SPZPS we Włocławku wprowadziła Radę Powiatu we Włocławku w błąd. Radny poprosił Starostę o spowodowanie, aby Pani Dyrektor SPZPS we Włocławku wytłumaczyła się ze swojego postępowania na poprzedniej sesji Rady Powiatu we Włocławku. Jest to zapisane  w protokole, jest akt prawny, na który pani Dyrektor się powoływała- jest to art. 204 ustawy działalności leczniczej. Radny zachęcił do przeczytania tego artykułu oraz protokołu z ostatniej sesji. Radny powiedział, że szkoda, iż na sali nie jest obecny Przewodniczący Rady Społecznej. Radny poinformował, że rozmawiał z Przewodniczącym i  przyznał, „że wyszło jak wyszło, ale na następne posiedzenie Rady Powiatu we Włocławku zostanie przygotowany nowy regulamin”. Radny stwierdził, że sesja jest a regulaminu nadal nie ma. 

Radna Ewa Kończyńska zaznaczyła, że temat autostrad jest bardzo niepokojący. Według radnej Rada Powiatu we Włocławku powinna zając stanowisko w tej sprawie i przekazać je w różne miejsca oraz ogłosić w prasie, że rada jest zaniepokojona problemem autostrad. Radna uważa, że jest to temat niecierpiący zwłoki i należy jak najszybciej stanowisko. Radnej wydaje się, że od jakiegoś czasu Polacy otrzymali jakiś „środek uspokajający”. Dawniej jak by się coś takiego działo, to cała Polska strajkowałaby i blokowała ulice oraz autostrady.  Radna cały czas nie może pojąć, jak to się stało, że zamknięto Cukrownię w Brześciu Kujawskim. Według radnej mieszkańcy gminy Brześć Kujawski powinni w  tamtym czasie zamknąć wszystkie drogi, żeby dopiero odblokował Prezes Rady Ministrów. Według radnej społeczeństwo polskie zostało uśpione. Wszyscy patrzą na ten marazm, który rozbija całą Polskę. Firmy ogłaszają upadłość i okradają ludzi na kilka tysięcy złotych i  nic w tej sprawie się nie dzieje. Radna nie wie na czym to polega, że nikt na to nie reaguje.  Rada Powiatu powinna dokonać jakiegoś zrywu odnośnie problemu autostrad. Radna poprosiła, aby urzędnicy Starostwa Powiatowego sporządzili projekt stanowiska, które zostanie przyjęte przez Radę Powiatu i rozesłane do instytucji odpowiedzialnych za budowę autostrad. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że radna Ewa Kończyńska wyraziła trafne spostrzeżenie. Istnieją jeszcze miejsca w których powiat włocławski jest obwiniany za zamknięcie cukrowni w Brześciu Kujawskim. 

Radny Jerzy Donajczyk poinformował, że w sprawozdaniu z działalności Zarządu Powiatu była informacja, że władze Gminy  Lubanie kwestionują wysokość dofinansowania udziału w przebudowie drogi powiatowej na terenie gminy Lubanie. Gmina proponuje tylko 11% udziału zamiast 21%, jakie do tej pory były praktykowane. Do dnia 30 sierpnia br. Przewodnicząca Rady Gminy w Lubaniu  udzieli ustnej odpowiedzi jak gmina Lubanie ustosunkowała się do tego problemu. W pierwszej kolejności powinny być uwzględniane te wnioski, w których władze gmin deklarują udział na dotychczasowych zasadach. Radny poprosił o zanotowanie wniosku. 

Ponadto radny odniósł się do sprawozdania Komisji Rewizyjnej, w której Przewodniczący Komisji zobrazował jakie sprawy były poruszane na komisji, jak wyglądały kontrole.  Radny nie zauważył, aby Komisja zajmowała się stanem infrastruktury w danym obiekcie. Radny złożył wniosek, aby w przyszłych kontrolach zawsze Komisja sprawdziła, jak to wygląda na zewnątrz, ale i wewnątrz- nie tylko w dokumentach. Radny chciałby, aby w  sprawozdaniu znalazła się informacja, jak wygląda stan techniczny danego obiektu. Radny odniósł się do funkcjonowania liceum wieczorowego w Kowalu, główne nakłady dotyczą wynajmowania pomieszczeń. Z informacji obrazujących liczbę słuchaczy wynika, że ta liczba się zmniejsza. W związku z wysokimi kosztami ponoszonymi na wynajem pomieszczeń dla liceum wieczorowego w Kowalu  radny złożył wniosek, aby Pani Dyrektor rozejrzała się za zmianą lokalizacją tej szkoły. 

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że panu Staroście i panu Jerzemu Donajczykowi, że naruszają statut i przebieg sesji. Pytania, na które starosta powinien odpowiedzieć były w punkcie pytania radnych i punkcie interpelacje radnych. To jest sesja nr 60, która jest prowadzona przez Przewodniczącego Rady i należałoby to zacząć realizować. 

Radny Jerzy Donajczyk odniósł się do problemu gazociągu, który poruszył radny Karol Matusiak. Radny uważa, że tymi sprawami mogłaby zająć się Komisja Rolnictwa i może z lepszymi efektami niż dotychczas. 

Starosta Włocławski odpowiedział, że radny Donajczyk poruszył ważny problem, który stoi przed powiatem. Z władzami samorządu gminy Lubanie odbyło się kilka spotkań. Dziś jest 30 sierpnia 2012 r. i Starosta nie ma żadnej odpowiedzi. Zarząd Powiatu będzie musiał się ustosunkować w jakim kierunku iść dalej, tj. czy składać wniosek w ramach NPPDL, czy nie. Starosta stwierdził, że albo jest partnerstwo albo go nie ma. Starosta będzie prosił samorząd Lubania, aby dołożył wszelkich starań aby zrealizować te 21%. Zarząd Powiatu zajmie stanowisko a ostateczną decyzje podejmie Rada Powiatu i w związku z tym w miesiącu wrześniu br. będzie musiała się odbyć sesja Rady Powiatu we Włocławku. W ocenie Starosty, jeśli ktoś ma inną wizję, to należy o tym mówić. Ostateczne zdanie będzie należało do Rady Powiatu. Podczas spotkania z wójtem oraz radnymi z okręgu wyborczego Brześć Kuj. – Lubanie, Starosta oświadczył, że może pojechać na sesje rady gminy i rozmawiać z radą. Starosta uważa, że jest szansa korzystania ze środków i nie można tego zaprzepaścić. Starosta poprosił te osoby, które mogą wpłynąć na decyzje samorządu Gminy Lubanie, aby to uczyniły. Mieszkańcy z pewnością będą zadowoleni, jeśli uda się wykonać tę drogę. Będzie mogła ona służyć mieszkańcom przez 20-30 lat. Jest to jeden z piękniejszych odcinków dróg powiatowych i szkoda zmarnować taką szansę.  

Radny Jacek Jabłoński powiedział, że był obecny na spotkaniu z wójtem Gminy Lubanie. Z informacji jakie radny posiada wynika, że spotkanie wójta z radnymi miało się odbyć w dniu dzisiejszym o godzinie 1600. Być może Wójt jeszcze się w tej kwestii skontaktuje ze Starostą. Argumenty jakie starosta przedstawił były zdaniem radnego przekonujące. Przewodnicząca Rady Gminy Lubanie zaczęła się już wahać, więc może jest szansa, że radni zmienią zdanie. Jeśli inne gminy zgadzają się na 21% udział w kosztach, to nie ma takiej możliwości, żeby Gmina Lubanie była traktowana inaczej. 

Radny Marek Jaskulski w oparciu o doświadczenie zdobyte podczas budowy drogi Mostki  - Kowal wie, że starosta zabiegał o kontakty z samorządami dużo wcześniej. Radny zapytał, czy starosta lub zarząd podejmował takie kroki już wcześniej? Jeśli tak to, kiedy i jakie? 

Starosta Włocławski podkreślił, że drogi są i będą dla starosty najważniejsze. Rozmowy były prowadzone od ubiegłego roku, nie było tygodnia, żeby Starosta nie kontaktował się z Wójtem Gminy Lubanie. Trzeba poczekać do końca dzisiejszego dnia. Starosta zwrócił się z prośbą do radnego Jacka Jabłońskiego, aby poinformował go o decyzji samorządu Gminy Lubanie, jeśli będzie miał takie informacje. Szkoda straconej szansy. Jeśli te 2 mln zł nie zdobędzie powiat włocławski, to zdobędzie je inny powiat. Starost zaznaczył, że trzeba „kuć żelazo póki gorące”. Starosta zaapelował, aby nie tracić szansy na wzięcie środków finansowych na inwestycje a szczególnie inwestycje drogowe. 

Radny Jerzy Pawłowski odniósł się do wypowiedzi radnego Jerzego Donajczyka i podkreślił, że nie widzi przeszkód i może być ujmowana ocena stanu technicznego w danym obiekcie czy jednostce, takie jak: instalacja wodociągowa, kanalizacja, hydranty, oświetlenie, stan placu. Radny zapewnił, że będzie przedkładał całej Komisji do zaakceptowania i przyjęcia oceny stanu infrastruktury.

Radny Karol Matusiak wyraził wątpliwości, czy Komisja Rewizyjna jest takim fachowym ciałem, że będzie oceniać stan murów, kanalizacji, rur, instalacji elektrycznej i przedstawiać to Radzie Powiatu czy innym komisjom. Wszyscy dyrektorzy jednostek, w którym Zespół Kontrolny dokonywał kontroli przedstawiali stan majątku trwałego-jak to wygląda, jego wartość, opis tego majątku  znajdował się w materiach, którzy radni otrzymali. Radny powiedział, że byłby daleki, aby komisja zajmowała się oceną stanu infrastruktury obiektów. 

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji – Lech Chymkowski poinformował, że Komisja Rewizyjna podobnie, jak każda inna Komisja Rady powiatu pracuje tylko i wyłącznie o plan pracy. Plany pracy zostały przyjęte uchwałami i do tej pory obowiązują. Włączanie jakichkolwiek innych tematów do planów pracy możliwe są tylko wtedy, kiedy zostaną te plany zmienione. Jeśli radni mają jakieś inicjatywy w tym zakresie, to mogą podejmować inicjatywę uchwałodawczą w zakresie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej, czy każdej innej komisji. Wtedy komisje zgodnie z planem pracy będą te zagadnienia realizować. Na koniec roku Rada Powiatu będzie rozliczać poszczególne komisje. 

Radny Bogdan Sadowski odniósł się do przeglądów technicznych i powiedział, że Przewodniczący Komisji Rewizyjnej ani żaden z radnych nie jest fachowcem. Radny przypomniał, że w palcówkach są protokoły przeglądów technicznych, elektrycznych, budowalnych – 5 -letnie, 1- roczne. Komisja Rewizyjna jest władna do zapoznania się z tymi materiałami.  

Radny Piotr Grudziński zwrócił do Przewodniczącego Rady i powiedział, że jeśli Przewodniczący dyscyplinuje radnych na sześćdziesiątej sesji Rady Powiatu prowadzonej przez Przewodniczącego Radny, to odniósł wrażenie, że w tej kadencji trzeba Przewodniczącemu Rady kupić nowy zegarek. Sesje nigdy nie rozpoczynają się o godzinie wyznaczonej przez Przewodniczącego Rady Powiatu. Radny poprosił, aby na początek Przewodniczący Rady zdyscyplinował siebie a później zapraszanych gości na sesje.  Nieładnie jest wtedy, gdy są zaproszeni gości, tak jak w dniu dzisiejszym, kiedy to zaproszona jest skarżąca na działalność jednostki podległej. Radni czekają 15- 20 minut a czasem pół godziny, aby ktoś raczył się zjawić, ponieważ Pan Przewodniczący musi poszukać Pana Sekretarza lub Pana Starosty. Radny poprosił, aby Przewodniczący tak wyznaczał godziny sesji, aby pasowały wszystkim. Po raz pierwszy zdarzyło się tak, ze względów na naruszenie przepisów prawa statutu powiatu włocławskiego sesja została  przełożona na  inny termin z tego względu na to, że ktoś nie dopilnował terminu. W związku z tym radny złożył wniosek do Pana Starosty, aby wyciągnął konsekwencje w stosunku do osób, które się do tego przyczyniły.  Radny zaznaczył, że nie może być takich sytuacji, że radni ustalają sobie swój plan pracy a za chwile dowiadują się, że sesja jest przesunięta na zupełnie inny termin. Radna Ewa Kończyńska podniosła bardzo ważny problem, radny nie chciałby analizować przyczyn tego problemu, ale jest w tym trochę winy radnych, ponieważ nie ma społeczeństwa obywatelskiego. Radni nie potrafią zmotywować mieszkańców do tego, aby zintegrowali się z radnymi i przychodzili do radnych ze swoimi problemami.  Radny w miarę możliwości stara się spotykać ze swoimi wyborcami, nie ma wyznaczonych godzin, ale zapewnił że takie spotkania odbywa. W roku 2011 pojawił się taki projekt – budżetu obywatelskiego. Zaczęło to miasto Sopot, w tej chwili kontynuuje to Poznań i Elbląg. Powiat nie może porównywać się ze swoim budżetem do tych miast, ale jest to bardzo ciekawy pomysł. Można dać mieszkańcom jedną rzecz do zrealizowania. To oni mają wybrać w ramach budżetu – 500 000 zł, 1000 000 zł. Można aktywizować mieszkańców poszczególnych gmin, że mają prawo wybrać i złożyć propozycje tego, co ma być w  danym roku realizowane. Radny uważa, że można byłoby podejść do tego tematu przy konstruowaniu budżetu na rok 2013. Może to spowoduje, że mieszkańcy zaangażują się w sprawy powiatu. Elbląg zrobił to tak, że każdy okres wyborczy ma do zrobienia jedną małą inwestycję np.: boisko, plac zabaw dla dzieci. Wybierają to mieszkańcy nie politycy ani nie radni. To jest jeden mały kroczek do tego, aby zaaktywizować mieszkańców. To jest tylko propozycja i być może powiat włocławski byłby pierwszym powiatem, który coś takiego zaproponował.

Przewodniczący Rady powiedział, że jest pierwszym przewodniczącym, który jest drugą kadencję. Przewodniczący Rady poinformował, że był w urzędzie o godzinie 1000 i przygotowywał się do sesji, przywitał się ze skarżącą oraz jej mamą. Na sali obrad pojawił się przed godziną 11. Faktycznie Przewodniczący miał problem z uzyskaniem quorum.   Przewodniczący Rady przeprosił za uchybienia i obiecał, że postara się to zmienić. 

Radny Jerzy Pawłowski odniósł się do tematu planów pracy Komisji i sprostował, że w swojej wypowiedzi nie miał na myśli rozszerzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej, który został uchwalony przez Radę Powiatu, tylko tematykę jaką Komisja ustala dla danej jednostki. Przewodniczący podkreślił, że po uzyskaniu opinii prawnej Komisja podejmie właściwą decyzję. 

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że w materiałach na sesję otrzymali pismo w sprawie podjęcia uchwały popierającej stanowisko Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 28.02.2005 r. w sprawie ogłoszenia obszaru województwa strefą wolną od upraw organizmów roślinnych zmodyfikowanych genetycznie (załącznik nr 30 do niniejszego protokołu). 
Przewodniczący Rady poinformował również o tym, że radni otrzymali odpowiedź Wicemarszałka Senatu RP Pana Jana Wyrowińskiego na stanowisko Rady Powiatu z dnia 23 kwietnia 2012 roku w sprawie nazw węzłów autostradowych A1 na terenie Gminy Brześć Kujawski (załącznik nr 31 do niniejszego protokołu). 

24. Zakończenie obrad XV Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady dnia 30 sierpnia 2012 roku o godzinie 1455  dokonał zamknięcia obrad XV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady

 Stanisław Budzyński
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    Bogdan Domżalski

     Sekretarz obrad 
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   Marek Jaskulski

     Sekretarz obrad 
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    Karol Matusiak

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:
1) Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska……………

2) Marta Szarecka ……………………………………
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