Protokół Nr XVIII/04

z obrad XVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 31 maja 2004 roku

1. Otwarcie obrad XVIII  Sesji Rady Powiatu

Pan Ireneusz Cichocki – Przewodniczący Rady  Powiatu we Włocławku – dnia 31 maja 2004 roku o godzinie 1405 otowrzył obrady XVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał Panie i Panów Radnych, Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Panią Joannę Idczak – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu,  Pana Wiesława Jakubicza – Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku, Pana Janusza Małasiaka – Zastępcę Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, Panią Ewę Zaparuszewską – Dyrektora Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Starym Brześciu, Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku oraz uczestniczących w obradach Rady pracowników Starostwa Powiatowego i przedstawicieli środków masowego przekazu a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w materiałach na sesję otrzymaliście porządek obrad XVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy do porządku obrad są propozycje zmian? 

Radny Tomasz Olach – zaproponował, aby punkt 13 porządku obrad przełożyć na  punkt 10 ze względu na fakt, iż ten punkt dotyczy spraw oświatowych. Dzięki temu dwa projekty uchwał będą w jednym bloku tematycznym. 

Przewodniczący Rady  -   zapytał radnych, kto jest za tym, aby punkt 13 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego przenieść w miejsce punktu 10, po punkcie 9, a dotychczasowy punkt 10 będzie punktem 11 i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 9

Wstrzymało się - 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że wniosek Radnego Tomasza Olacha został odrzucony.

Przewodniczący Rady  zapytał radnych,  czy mają jeszcze jakieś propozycje zmian porządku obrad? Propozycji nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 16

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad XVIII sesji został przyjęty. 

Porządek obrad XVIII sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XVIII  Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady – powiedział, zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad Pana Tomasza Olacha – i zapytał, czy wyraża Pan zgodę? Pan Olach wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zaproponował na Sekretarza Obrad XVIII Sesji Pana Mirosława Orlińskiego i zapytał, czy wyraża Pan zgodę? Pan Orliński wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady – zapytał, czy są inne kandydatury? 

Innych kandydatur nie było, dlatego Przewodniczący Rady zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za tym, aby Pan Tomasz Olach był Sekretarzem obrad XVIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania:

Wyniki głosowania:

Za – 16

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 1

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Mirosław Orliński była Sekretarzem obrad XVIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 16

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 1

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XVIII Sesji zostali: Pan Tomasz Olach i Pan Mirosław Orliński. 

Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska i Pani Elżbieta Insadowska. 

5. Przyjęcie protokołu nr XVII/04 z dnia 28 kwietnia  2004 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XVII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  wniósł o przyjęcie protokołu nr XVII/04 z dnia 28 kwietnia 2004 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr XVII/04 z dnia 28 kwietnia 2004 roku został przyjęty.

6. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku i informacji Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu w okresie od dnia 29 kwietnia  2004 roku do dnia sesji

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu. 

Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 29 kwietnia 2004 roku do dnia sesji. 

W materiałach na sesję radni otrzymali sprawozdanie z  trzech posiedzeń zarządu, tj. z dnia 30 kwietnia, 5 i 12 maja 2004 roku. W dniu dzisiejszych obrad otrzymaliście Państwo uzupełnienie sprawozdania o posiedzenia z dnia 19, 21 i 26 maja 2004 roku.    

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Stannego – Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 30 kwietnia 2004 roku.

Zarząd powiatu, na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, podjął uchwałę Nr 191/04 w sprawie pełnienia przez PUP we Włocławku roli Partnera Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Toruniu we wspólnej realizacji projektu beneficjenta końcowego w ramach Działań 1.2 i 1.3 schematy a) Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich (SPO RZL).

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu i projektu przygotowanej przez skarbnika i wicestarostę uchwały w sprawie skorygowania rozliczenia dotacji udzielonej Towarzystwu Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń w 2003 roku, a także wysłuchaniu dodatkowych opinii wnioskodawcy i autorów projektu, przedstawionych w trakcie posiedzenia, w których wskazano na wiele wątpliwości w ewentualnym dokonaniu ponownego rozliczenia udzielanej dotacji i jej korygowania – zarząd powiatu postanawił uwzględnić przedstawione wątpliwości i argumenty, wstrzymując dalsze prace związane z rozliczeniem do czasu uzyskania ostatecznego stanowiska Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu. Zarząd zobowiązał także skarbnika do informowania o dalszym postępie prac w powyższym zakresie.    

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 5 maja 2004 roku. 

Zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez: Burmistrza Miasta i Gminy Brześć Kujawski, Burmistrza Miasta Kowal, Burmistrza Miasta i Gminy Chodecz, Wójta Gminy Lubanie, Wójta Gminy Boniewo, Wójta Gminy Fabianki, Wójta Gminy Włocławek, postanowił uzgodnić pozytywnie projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych. 

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 192/04 w sprawie uchwalenia planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2004.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 12 maja 2004 roku. 

Zarząd powiatu na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, przyjął informację Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa we Włocławku o stopniu zaawansowania prac w związku z realizacją ustawy o płatnościach bezpośrednich do gruntów rolnych. Powyższy materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez: Burmistrza Gminy i Miasta Lubraniec, Burmistrza Miasta i Gminy Izbica Kujawska oraz Wójta Gminy Fabianki, zarząd postanowił pozytywnie uzgodnić projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych.

Uwzględniając wniosek Referatu Kontroli Finansowej, Zamówień Publicznych, Inwestycji i Funduszy Strukturalnych, zarząd przyjął informację dotyczącą wykonania zadań inwestycyjnych prowadzonych przez powiat za rok 2003, która została przygotowana zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia opinii o uchwale Nr XIX/252/04 Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 29 marca 2004 roku w sprawie projektu likwidacji Przychodni Lekarskiej we Włocławku działającej w strukturze Zespołu Przychodni Lekarskich Obwodu Lecznictwa Kolejowego w Toruniu. 

Zgodnie z ustaleniami z poprzedniego posiedzenia, zarząd po raz kolejny odniósł się do wniosku Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, dotyczącego ofert organizacji pozarządowych /podmiotów/ jednostek organizacyjnych na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w 2004 roku. Zarząd powiatu przyjął do realizacji zadania publiczne o charakterze ponadgminnym zlecane w formie wsparcia oraz w formie powierzenia w działach: Upowszechnianie Kultury, Sztuki, Ochrony Dóbr Kultury i Tradycji; Upowszechnianie Kultury Fizycznej i Sportu, Krajoznawstwo oraz wypoczynek dzieci i młodzieży. 

Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył wnioski dyrektora Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu w sprawie dokonania przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. W związku z powyższym, na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd podjął uchwałę nr 214/04 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

Na wniosek skarbnika, zarząd przyjął także informację z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu powiatu za I kwartał 2004 roku, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów. 

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 19 maja 2004 roku.

Zarząd powiatu przyjął informację dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach, dotyczącą zaawansowania prac w zakresie podjęcia realizacji inwestycji drogowych w ramach Programu SAPARD i jednocześnie upoważnił Starostę Włocławskiego do wystąpienia do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, z uwagi na skutki jakie dla prowadzonych inwestycji ma zmiana ustawy o podatku dochodowym od towarów i usług, z uwzględnieniem uwag zgłoszonych w trakcie dyskusji.

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, zarząd przyjął propozycję w sprawie dokonania zmian w budżecie powiatu na 2004 rok w działach: Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego, Kultura Fizyczna i Sport oraz Turystyka. 

Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, przedłożone przez skarbnika powiatu, w sprawie dokonania zmian w planie wydatków na 2004 rok w budżetach tych jednostek. Wobec powyższego, zarząd, uwzględniając uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. 

Zarząd powiatu przyjął informację z działalności Dyrektora Domu Dziecka w okresie od dnia 1 marca 2003 roku do dnia 11 maja 2004 roku, zobowiązując jednocześnie wnioskodawcę do skorygowania powyższego materiału, celem dostosowania go do wymogów ustawy o ochronie danych osobowych. 

Zarząd powiatu rozpatrzył także wnioski Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku. Wobec powyższego zarząd uwzględnił wniosek Komisji o udostępnienie materiałów na temat prowadzonych kontroli w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim od momentu powołania na stanowisko dyrektora Pana Andrzeja Studzińskiego z jednoczesnym zobowiązaniem dochowania w nich wymogów ustawy o ochronie danych osobowych. Zarząd uwzględnił także wniosek Komisji w zakresie propozycji zmian do projektu uchwały rady powiatu w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym palcówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne, prawne na terenie Powiatu Włocławskiego, akceptując propozycję zmiany projektu w §6 ust.3 poprzez określenie sposobu rozliczania dotacji i przyjął następujące brzmienie powyższego paragrafu: „ Ujawnione w trakcie kontroli, o której mowa w ust.1 lub w inny sposób, faktu pobrania dotacji za dany miesiąc w nadmiernej wysokości w stosunku do wysokości należnej ustalonej na podstawie niniejszej uchwały, nakłada na zarząd powiatu obowiązek potrącenia kwoty dotacji pobranej w nadmiernej wysokości wraz z odsetkami ustawowymi, liczonymi od dnia przekazania dotacji w nadmiernej wysokości z budżetu powiatu, przy przekazywaniu kolejnej raty dotacji.”. W konsekwencji zarząd skorygował także zapisy §5 ust.3 i ust.4 poprzez wykreślenie słów: „... z zastrzeżeniem §6 ust.3 ...”. Zarząd powiatu nie uwzględnił natomiast wniosku Komisji do projektu uchwały rady,  w części dotyczącej propozycji „przekazania kompetencji starosty zarządowi powiatu”. 

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 21 maja 2004 roku.

Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu w sprawie dokonania przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. Wobec powyższego zarząd podjął uchwałę nr 222/04 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 26 maja 2004 roku.

Zarząd powiatu, na wniosek Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, przyjął informację na temat sytuacji zdrowotnej wychowanków i sposobu zabezpieczenia opieki medycznej w placówce, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku. 

Po rozpatrzeniu wniosku Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, zarząd przyjął także informację na temat sytuacji zdrowotnej wychowanków i sposobu zabezpieczenia opieki medycznej w placówce. Materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku. 

Rozpatrzono także wniosek Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki dotyczący raportu z badań pt.: „Zjawisko Agresji w szkołach ponadgimnazjalnych w Powiecie Włocławskim”. Zarząd podjął uchwałę nr 223/04 w sprawie powyższego raportu, przyjmując tym samym do wiadomości treść raportu i uznał za stosowne przekazanie raportu dyrektorom szkół, dla których organem założycielskim jest Powiat Włocławski oraz upowszechnienie raportu wśród radnych Rady Powiatu we Włocławku. Wobec powyższego zarząd upoważnił starostę do przekazania przewodniczącemu rady ww. raportu wraz ze stosowną uchwałą zarządu.  

Zarząd powiatu, po raz kolejny rozpatrzył wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego w sprawie zawarcia porozumienia w zakresie realizowania „Programu wdrażania modelu partnerstwa lokalnego” w województwie kujawsko – pomorskim. Zarząd zdecydował o oddaleniu projektu uchwały w tej sprawie i jednocześnie upoważnił Starostę Włocławskiego do podpisania jedynie listu intencyjnego w sprawie przystąpienia powiatu do wdrażania modelu partnerstwa lokalnego w ramach przyszłego programu. List intencyjny został w dniu dzisiejszym podpisany przez Starostę i Wicestarostę. 

Zarząd powiatu, na wniosek Skarbnika Powiatu, przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. 

O godzinie 1430 na obrady Rady dotarli radni: Pan Krzysztof Kruszczyński, Pan Piotr Jaroszewski, Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 20 radnych. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy mają pytania do przedstawionego sprawozdania? 

Radny Piotr Grudziński  - zadał pytanie w sprawie szóstego posiedzenia Zarządu Powiatu, które odbyło się w dniu 26.05.2004 r. W sprawozdaniu jest zapis, że na wniosek wicestarosty zarząd przyjął projekt Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie działań zmierzających wspólnie z Miastem Kowal do realizacji inwestycji pod nazwą” „Budowa hali sportowej w Kowalu”. Wspólnie z Panem Zbonikowskim radny uczestniczył w spotkaniu dotyczącym tego problemu. Radny zapytał, jak na dzień dzisiejszy przedstawia się możliwość realizacji inwestycji?  

Następnie radny stwierdził, że w sprawozdaniu jest zapis, Zarząd nie przyjął do realizacji ofert Aeroklubu Włocławskiego w Kruszynie. W związku z tym radny zapytał, dlaczego Zarząd odrzucił tę ofertę? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że problem, który poruszył radny dotyczący budowy sali gimnastycznej w Kowalu jest konsekwencją uchwały budżetowej na rok 2004. Na ostatnim posiedzeniu Zarząd Powiatu zajmował się ta problematyką i zaproponował projekt uchwały w tej sprawie. Projekt uchwały wymaga jeszcze pewnych zmian i korekt.  Po przyjęciu jej przez Zarząd Powiatu w wersji ostatecznej radni otrzymają całość dokumentacji. Następnie Pan Starosta udzielił odpowiedzi na drugie pytanie radnego Grudzińskiego i powiedział, że Zarząd Powiatu przyjął do realizacji jedną imprezę realizowaną przez Aeroklub Włocławski a odrzucił dwie. Jedynym argumentem, który zadecydował o takim stanowisku był fakt ograniczonych środków finansowych. Zarząd dostrzegł dużą wartość tych dwóch cyklicznych imprez organizowanych przez Aeroklub Włocławski i postanowił, iż ufunduje puchary dla Aeroklubu i jeżeli będą na to środki to upominek rzeczowy.  Następnie Pan Starosta powiedział, że więcej szczegółów na temat pierwszego zapytania radnego będzie mogła odpowiedzieć Pani Wicestarosta. 

Pani Joanna Idczak – Wicestarosta – powiedziała, że na dzień dzisiejszy opracowano projekt porozumienia, które miało by być podpisane przez Burmistrza Miasta Kowala i Starostę Włocławskiego. Zostały uwzględnione wszelkie działania związane z inwestycją oraz po inwestycji, czyli ze sposobem wykorzystania hali sportowej przez Miasto Kowal i Starostwo Powiatowe we Włocławku. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy radni mają jeszcze uwagi do sprawozdania? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku   z jego działalności w okresie od  dnia 29 kwietnia 2004 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 29 kwietnia 2004 roku do dnia sesji została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 29 kwietnia 2004 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1450 na obrady Rady dotarł radny Pan Romuald Czerwiński. Na sali obrad było 21 radnych. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2003

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku stosownie do przepisów artykułu 12 a ustęp 3 ustawy o Państwowej Inspekcji Sanitarnej przedstawił Radzie Powiatu do rozpatrzenia informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu.  

Przewodniczący Rady  - poprosił Pana dr Wiesława Jakubicza – Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o przedstawienie informacji.

Pan Wiesław Jakubicz  - Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku – powiedział, że sprawozdanie jest bardzo obszerne i obejmuje określenie sytuacji organizacyjnej, ocenę sytuacji epidemiologiczną, sanitarną wody, stan czystości i porządku w gminach, obiekty turystyczne, stan sanitarny zakładów opieki zdrowotnej, zanieczyszczenie powietrza, warunki sanitarne środowiska pracy, warunki sanitarne szkół, placówek oświatowo – wychowawczych, stan sanitarny obiektów żywności, żywienia i przedmiotów użytku, zapobiegawczy nadzór sanitarny,  działalność w zakresie oświaty zdrowotnej i promocji zdrowia oraz uwagi końcowe. Każdy z tych punktów kończy się wnioskami. Dane zawarte w sprawozdaniu są tylko cząstką pracy, którą wykonuje Inspektorat Sanitarny. Obecnie w Inspektoracie następuje reorganizacja. Inspektorat jest jednostką państwową. Reorganizacja idzie w kierunku maksymalnego zawężenia działalności diagnostyczno – laboratoryjnej wyłącznie do ośrodków wojewódzkich. W większości mniejszych ośrodków, takich jak Rypin, Lipno, Aleksandrów Kuj. działalność diagnostyczno – laboratoryjna została w roku 2004 wygaszona.  W stacjach zmniejszyło się zatrudnienie o około 50%. W konsekwencji pewna modyfikacja ma miejsce w stacji we Włocławku. Zatrudnienie z około 150 osób w ciągu 4 lat  uległo zmniejszeniu o 1/3, czyli obecnie jest zatrudnionych 100 osób. W najbliższym czasie ma pozostać zatrudnienie 60 osobowe. Inspektorat Sanitarny jest taką służbą, która na pewno będzie funkcjonowała, tylko może w trochę innej formie. Ma być rozwijany kierunek monitorowania tych informacji, które mają dawać dane o stanie zdrowia ludności. Taka analiza powinna wskazywać działania interwencyjne. 

Następnie Pan Inspektor powiedział, że w I kwartale 2003 r. został opracowany nowy projekt Ustawy o Państwowej Inspekcji Sanitarnej i jej działaniach na rzecz zdrowia publicznego. Projekt ten jest w trakcie prac legislacyjnych. Stałe wysiłki w kierunku doskonalenia prawo prozdrowotnego wyrażają się również w wielu propozycjach o potrzebie Ustawy o Zdrowiu Publicznym. Obszerne materiały uzasadniające merytorycznie potrzebę Ustawy o Zdrowiu Publicznym zawierają materiały I i II Ogólnopolskiej Konferencji Naukowej pt. „Zdrowie Publiczne – główne wyzwania w zmieniającej się Europie”, które odbyły się w Łodzi ( 2001 i 2002 roku). 

Również w roku 2003, z uwagi na potencjalne zagrożenia aktami bioterroryzmu, Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna, jako dodatkowe zadanie poprawiała swój stan organizacyjny i skuteczność w możliwościach badawczych ukierunkowanych na identyfikacji źródeł i rodzajów zagrożeń. W sytuacji epidemiologicznej i stanie sanitarnym powiatu nie nastąpiły istotne zmiany, zwłaszcza wskazujące na obniżenie się osiągniętych już wcześniej poziomów. Na podstawie danych statystycznych Kujawsko-Pomorskiego Centrum Zdrowia Publicznego w Bydgoszczy, zwłaszcza w powiecie ziemskim włocławskim występuje wysoka śmiertelność ogólna, dotycząca zarówno kobiet jak i mężczyzn. Ta negatywna, utrzymująca się od szeregu lat tendencja, wymaga szczegółowej analizy dotyczącej przyczyn tego zjawiska. Z lektury wynika, że poprawia się realizacja kalendarza szczepień. Obecnie jest dużo szczepień zalecanych. W roku 2003 na terenie powiatu włocławskiego obowiązkowe szczepienia ochronne – finansowane z budżetu państwa wykonywane były zgodnie z aktualnym programem szczepień. Szczepieniami tymi objętych było 51118 osób – dzieci i młodzieży do lat 19; o 1506 osób mniej niż w roku 2002. 

Oprócz szczepień obowiązkowych prowadzone były także szczepienia zalecane, niefinansowane ze środków znajdujących się w budżecie Ministra Zdrowia. Koszty tych szczepień pokrywali sami pacjenci. W roku 2003 zaszczepiono o 358 osób więcej przeciwko odrze, śwince i różyczce, o 294 przeciwko Haemophilus influenzae B i o 283 przeciwko wzw B. Mniej o 454 wykonano szczepień przeciwko grypie. Inne szczepienia zalecane np. przeciwko wzw A, kleszczowemu zapaleniu mózgu wykonane były w minimalnych ilościach.

Należy zaznaczyć, że duży wpływ na realizację szczepień ochronnych miała niekorzystna sytuacja epidemiologiczna naszego powiatu. Wzrost zachorowań generował okresowe przeciwwskazania do szczepień, powstały opóźnienia w ich realizacji. Nie bez znaczenia pozostawał także fakt nie zgłaszania się osób wzywanych na szczepienia – nawet mimo kilkakrotnych monitów ze strony świadczeniodawców oraz wysyłanych upomnień przez PPIS we Włocławku.

Dlatego też w roku 2004 działania PIS – poprzez wzmożony nadzór nad wykonawstwem szczepień obowiązkowych oraz szerokie promowanie szczepień zalecanych muszą wyeliminować opóźnienia i zaległości oraz doprowadzić do uzyskania wysokiego odsetka osób uodpornionych, gdyż w profilaktyce chorób zakaźnych szczepienia ochronne są głównym instrumentem. 

W zakresie działalności dotyczącej oświaty zdrowotnej i promocji zdrowia Inspekcja realizuje następujące programy: 

Programy i akcje z zakresu zapobiegania i zwalczania zakażeń i zachorowań 
związanych z chorobami zakaźnymi: 

· „Szczepienia dobrodziejstwem dla dzieci i młodzieży. zapobieganie Odrze, Śwince 
 i Różyczce. Witaj szkoło” (7 rok życia)

· Profilaktyka WZW-A „Mamo, masz wybór” – program edukacji zdrowotnej       skierowany do matek dzieci   uczęszczających do przedszkoli.

· Zapobieganie  HIV/AIDS

· „Zapobieganie infekcjom HiB” 

· Zapobieganie zakażeniom i zatruciom pokarmowym

· Akcja propagowania szczepień ochronnych dla osób wyjeżdżających za granicę.

· Kampania antytytoniowa „Wolni od papierosów”

· Program z zakresu profilaktyki raka piersi – „Różowa wstążeczka”

· Program z zakresu Pierwotnej Profilaktyki Wad Cewy Nerwowej pt.  „Już Teraz         Mogę Zadbać  o Zdrowie Swojego Przyszłego Dziecka” 

· Program z zakresu higieny jamy ustne pt.  „Radosny Uśmiech, Radosna”  

· Program „Zdrowy kręgosłup to podstawa dobrego samopoczucia”

· Program: „Zdrowie psychiczne -  Radzenie sobie ze stresem”

· Walka ze stresem „Stres pod kontrolą”

· „Zdrowe Lato” – program edukacji zdrowotnej dla placówek letniego wypoczynku         dzieci i młodzieży.

· Szkolenia z pierwszej pomocy przedmedycznej

· „Środowiskowy Program Wychowania Zdrowotnego”.

Sprawy nadzoru nad parametrami zdrowia wymagałyby sprawnie działającej administracji państwowej. Więcej uwagi należałoby zwracać na kierunki działań, które powodowałyby, że kandydatów do leczenia i potem do rehabilitacji, a potem kandydatów do wypłacania różnych świadczeń. W 2003 roku Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna otrzymała 21 zgłoszenia podejrzeń o chorobę zawodową, w związku z którymi przeprowadzono 28 dochodzeń epidemiologicznych.

Ilość decyzji stwierdzających choroby zawodowe  -  14

Ilość decyzji nie stwierdzających chorób zawodowych  -  8

Ilość odwołań od decyzji  -  4

PPIS ściśle współpracuje z Wojewódzkim Ośrodkiem Medycyny Pracy we Włocławku. Na wniosek WOMP w roku 2003 dokonano 28 ocen warunków pracy w sprawach o uznanie choroby zawodowej oraz współuczestniczono w jednej wizytacji dokonanej przez lekarza WOMP. PPIS i WOMP na bieżąco wymieniają informacje dotyczące badań profilaktycznych i innych problemów leżących w obszarze działania obu instytucji. Wszystkie przypadki chorób zawodowych były szczegółowo analizowane. Ten, który dopuścił, że na terenie zakładu taka choroba wystąpiła ponosi konsekwencje wypłacania odszkodowań.  

Na terenie byłego województwa włocławskiego oraz na terenie Powiatu Włocławskiego jest jeden z największych współczynników umieralności, a jeden z najmniejszych współczynników urodzeń.  Za 2003 rok współczynnik urodzeń w Powiecie Włocławskim wynosił zero. Są powiaty, gdzie współczynnik ten wynosi minus 11. W Bydgoszczy wynosił on minus 23.  

Poważnymi niedoborami finansowymi dla PSSE we Włocławku będzie skutkowało wprowadzenie przez Parlament w art. 45 Ustawy budżetowej na 2004 rok, w której zapisano obowiązek dokonywania odprowadzania 40 % wpłaty od planowanych przychodów środka specjalnego. Przewidywana jest również likwidacja środka specjalnego w 2005 roku.

W związku z powyższym logika ekonomiczna wskazywałaby na konieczność przyspieszenia restrukturyzacji. Restrukturyzacja ta w swoich skutkach oznacza zwalnianie pracowników i likwidację części laboratoriów.

Niewielką nadzieję na zmianę miejsca i roli służb sanitarno-epidemiologicznych niosą wysiłki reformujące służbę zdrowia oraz prace legislacyjne przy redakcji nowych ustaw o Państwowej Inspekcji Sanitarnej i Ustawy o Zdrowiu Publicznym.

Obecnie wprowadzane zmiany w systemie ochrony zdrowia w Polsce dotyczą głównie poprawy w dziedzinie zaspakajania indywidualnych potrzeb zdrowotnych i poprawy zasad finansowania świadczeń medycznych. Brak wyraźny wzmacniania tych funkcji ochrony systemu zdrowia, które kierowane są na zaspakajanie zbiorowych potrzeb zdrowotnych społeczeństwa (wielosektorowość, działalność prewencyjna). 

Pracownicy służb sanitarnych w całym kraju średnio zarabiają 1600 zł brutto, zaś pracowników inspekcji pracy średnia ta wynosi 4500 zł. Smutne jest to, że wykwalifikowana kadra, która pracuje w służbach sanitarnych otrzymała, zgodnie z zapisami ustawy budżetowej, 3% podwyżki wynagrodzeń. Ta grupa pracowników, która obecnie pracuje na pewno poradzi sobie z zadaniami nałożonymi ustawami. Pan dr Wiesław Jakubicz – podziękował Panu Staroście oraz Radnym za miłą współpracę. Pan Inspektor zwrócił się z prośbą o zorganizowanie jednej z sesji  poświęconej tematyce związanej ze zdrowiem. Można byłoby wówczas zastanowić się nad danymi faktycznymi: jaka jest umieralność na jakie choroby, czy więcej umiera kobiet czy mężczyzn. Takie dane są dostępne i przy takiej analizie może brać udział Inspektor Sanitarny. 

Przewodniczący Rady  - poprosił Pana Romualda Czerwińskiego – Przewodniczącego Komisji  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie informacji z prac nad projektem uchwały.

Pan Romuald Czerwiński – Przewodniczący Komisji  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – powiedział, że Komisja w dniu 13 maja 2004 roku po zapoznaniu się z informacją przedstawioną przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2003. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej informacji? 

Radny Mirosław Orliński – powiedział, że sprawozdanie Inspektora jest materiałem bardzo poglądowym, pokazuje obraz sytuacji zdrowotnej naszego społeczeństwa. Pan Inspektor mówił, że niektóre obiekty są złe ale są dopuszczone do użytkowania. Radny zapytał, czy ocena zła niesie za sobą jakieś konsekwencje? We wnioskach końcowych sprawozdania  jest zawarta nuta pesymizmu. Radny zapytał, co składa się na ten pesymizm?

Radny Piotr Grudziński  - zapytał w sprawie kampanii informacyjnej poświęconej tematyce HIV/ AIDS. W jaki sposób jest prowadzona akcja informacyjna w szkołach? Ten problem dotyczy głównie młodzieży, a później będzie dotyczył osób starszych. 

Następnie radny powiedział, że na stronie 62 sprawozdania jest zapisane „Kampania antynikotynowa, wolni od papierosów”.  W dniu dzisiejszym jest dzień wolności od papierosa i w związku z tym radny poprosił Pana Inspektora, by zaapelował do osób znajdujących się na sali obrad, aby przyłączyli się do świętowania tego dnia. 

Pan Wiesław Jakubicz  - Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku – powiedział, że kwestia związana z wysiłkami związanymi z niepaleniem jest prowadzona przez szereg służb i jest zawarta jako jeden z celów Narodowego Programu Zdrowia - walka z nikotyną.  Inspekcja Sanitarna cały czas prowadzi cykl programu edukacyjnego. Do wieku dorosłości człowieka powinno się doprowadzić jak najwięcej wiedzy jakie działania szkodzą zdrowiu a jakie to zdrowie potęgują. Człowiek kiedy uzyskuje pełnoletniość ma demokratyczne prawo wyboru zachowań. Obecnie dużo pracodawców nie życzy sobie, aby pracownicy palili papierosy. Są podjęte także uchwały w sprawie niepalenia papierosów w miejscach publicznych. Coraz więcej ludzi ma świadomość szkodliwości palenia tytoniu. 

Nie ma jednoznacznej odpowiedzi. Odpowiedź dotyczy tak jak w medycynie poszczególnych przypadków. Każdy przypadek  jest inny. Typowych zagrożeń życiowych na terenie Powiatu nie było. Inne zagrożenia zdrowotne owszem są. 

Środowisko placówek oświatowych i wychowawczych  jest jedyne w swoim rodzaju, ponieważ jego elementy wpływają na zdrowie i kondycję populacji w perspektywie wielu lat. W związku z tym w bieżącym nadzorze sanitarnym za najważniejszy uznaje się nadzór nad stanem higienicznym zakładu ze zwróceniem szczególnej uwagi na takie elementy środowiska jak oświetlenie, ogrzewanie, wietrzenie, zaopatrzenie w wodę, urządzenia sanitarne, sprzątanie oraz zgodne z wymogami higienicznymi zaopatrzenie i wykorzystanie sprzętu szkolnego. Niemniej ważnym obszarem działalności jest higiena nauczania a  wynika to z faktu, że podstawową działalnością dziecka w wieku szkolnym jest uczenie się.  Nieprzestrzeganie norm higienicznych może doprowadzić do nadmiernego obciążenia nauką ucznia oraz stanu przemęczenia, stąd przeprowadza się analizy i ocenę procesów nauczania, warunków nauczania i wypoczynku ucznia. W zakresie organizacji i przebiegu wypoczynku dzieci i młodzieży nasze zadania obejmują nadzór sanitarny zapobiegawczy polegający na kwalifikowaniu obiektów na placówki wczasów i bieżący nadzór nad stanem obiektów w trakcie trwania wczasów.

Sekcja Higieny Dzieci i Młodzieży objęła nadzorem 386 placówek stałych, 32 sezonowe.   Poważnym problemem stają się budynki szkolne a szczególnie ich stan techniczny. Nakłady inwestycyjne są nieproporcjonalnie niskie w stosunku do istniejących potrzeb. W konsekwencji następuje rezygnacja z remontów lub ograniczenie ich do prac naprawczych (odnowienie sanitariatów lub części sal) nie zmieniających istotnych cech użytkowych obiektów co zmusza do wprowadzania zmianowości nauki, prowadzenia zajęć w salach zastępczych, skracania przerw międzylekcyjnych. Wiele obiektów wymaga przyspieszenia remontów aby zapobiec ich dewastacji a w rezultacie pogarszaniu się warunków zdrowotnych i bezpieczeństwa. W dalszym ciągu obserwuje się spadek liczby obiektów żywności i żywienia oraz częste zmiany zakresu asortymentowego towarów w obiektach obrotu hurtowego oraz detalicznego przy dużej rotacji osób prowadzących tę działalność. 

Nieznacznie wzrasta natomiast liczba zakładów żywienia zbiorowego. Za stwierdzone uchybienia sanitarne nałożono 113 mandatów na łączną kwotę 20.650 zł. 

W związku ze zmianami ustawodawczymi, stanowiącymi konsekwencję dostosowania przepisów w zakresie urzędowej kontroli żywności do wymagań unijnych w nadzorze nad obiektami, zmienia się jakość pracy a także sposób jej dokumentowania. Tym samym spada wskaźnik częstotliwości kontroli w obiektach  na rzecz ich jakości. Ogólny stan sanitarny zakładów żywienia, produkcji oraz obrotu żywnością, uległ poprawie w stosunku do roku ubiegłego, szczególnie dotyczy to części technicznej oraz utrzymania porządku. Szczególną uwagę inspekcja sanitarna zwraca na produkcję ciast kremowych, potencjalnie stanowiących  mikrobiologiczne zagrożenie  zdrowotne. Lata instruktażu i represji przynoszą spodziewane efekty. Dezynfekcja jaj jako najpowszechniejszego nośnika zakażeń nie budzi zastrzeżeń, kremy w większości produkowane są w oparciu o koncentraty, a stosowane produkty np. mleczarskie są  pasteryzowane. Następnie Pan Inspektor powiedział, że jeżeli wpisze się kogoś w jakieś zjawisko, w jakieś wydarzenie, to zakład ten jest kontrolowany do tego momentu aż wszystko będzie zgodne z przepisami.  

Pan Inspektor udzielił następnie odpowiedzi na pytanie radnego Grudzińskiego dotyczące AIDS/ HIV i powiedział, że jedyną szczepionką w tym przypadku jest wiedza. W latach poprzednich Inspektorat partycypował w kosztach przeszkolenia dużej rzeszy nauczycieli. Jeżeli dyrektor danej szkoły znajdzie chwilę czasu i opracuje program zdrowotny, w którym znajdzie się temat HIV/ AIDS to jest wówczas omawiany. Służby sanitarne mają w grudniu,  jako obowiązek, przeprowadzenia kampanii na rzecz walki z AIDS. Informacje podawane w mediach zawierały ogólne wiadomości na temat kampanii i jej przesłania jednocześnie zachęcały do dobrowolnego wykonywania testów  korzystania z punku informacyjno – konsultacyjnego i bezpłatnych badań w kierunku wirusa HIV funkcjonującego  przy PSSE  we Włocławku. Informowały o innej działalności profilaktycznej w zakresie AIDS podejmowanej na naszym terenie. Jest to jeden z tematów dowodzących, że choroby zakaźne będą zawsze podlegały pewnym wezwaniom. Są różnego typu zjawiska, które kiedyś w ogóle nie były brane pod uwagę z uwagi na zmiany społeczne, na komunikowanie się ludzi, na przewóz czynników etiologicznych.  Wiedza na temat AIDS w Polsce jest na przyzwoitym poziomie. Wirusowe zapalenie wątroby typu B jest znacznie groźniejsze niż wirus HIV. 

Wiceprzewodniczący Rady Bogdan Czajka  – powiedział, że w społeczeństwie obserwuje się wzrost świadomości. W placówce terenowej wiejskiej radny zaobserwował znaczny wzrost szczepień na grypę. Ludzie kupują szczepionki na WZW, co kiedyś w ogóle nie było spotykane. Świadomość ta wzrasta i wpływ na to ma na pewno Inspekcja Sanitarna. Następnie Wiceprzewodniczący Rady życzył Panu dr Jakubiczowi, aby pensje w Inspekcji Sanitarnej były takie jak w Inspekcji Pracy.     

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi do przedstawionego sprawozdania?  Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2003 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2003 została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2003 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości na terenie Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego w 2004 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego
Przewodniczący Rady  - powiedział, że Wspólna Komisja Bezpieczeństwa i Porządku w dniu 5 kwietnia 2004 roku przyjęła do realizacji „Program zapobiegania przestępczości na terenie Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego w 2004 roku”. Na dzisiejsze obrady radni otrzymali projekt uchwały zawierający program przeciwdziałania przestępczości. Program zawiera ocenę zagrożenia bezpieczeństwa i porządku publicznego, wskazuje cele służące do jego opracowania oraz harmonogram działań Komendy Miejskiej Policji we Włocławku w 2004 roku.   

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Janusza Małasiaka – Zastępcę Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o przedstawienie programu.

Pan Janusz Małasiak – Zastępca Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku – powiedział, że program dotyczący zapobiegania przestępczości był prezentowany na różnych gremiach. Program został ujęty w harmonogramie Komendy Miejskiej Policji we Włocławku na 2004 rok. Z jednej strony jest on częścią strategii Komendanta Głównego Policji oraz częścią strategii Komendanta Wojewódzkiego. Po drugiej stronie są harmonogramy działań kierowników posterunków policji. Program zawiera pięć podstawowych bloków zagadnieniowych, tj. podniesienie poczucia bezpieczeństwa obywateli oraz standardy obsługi przez policję. Podstawowym celem jest podnoszenie skuteczności policji w ujawnianiu, ściganiu sprawców przestępstw, w tym również zagrażających interesom państwa. Osiąganie wysokiego poziomu gotowości do przeciwdziałań i zagrożeń terrorystycznych i ochrony obywateli. Kolejnym zagadnieniem jest podejmowanie działań zapobiegających popełnianiu przestępstw i wykroczeń związanych z ruchem drogowym. Ostatnią sprawą jest poprawa warunków  pracy policjantów i pracowników cywilnych. Na posterunkach wiejskich sprawa warunków pracy odbiega od oczekiwań również i mieszkańców. Program zapobiegania przestępczości realizują też kierownicy posterunków ze swoimi policjantami. Te dokumenty są najbardziej szczegółowe, które zawierają oprócz kierunków działania policji w zakresie ograniczenia przestępczości, zawierają także kierunki działań uznawanych przez mieszkańców za najbardziej istotne.  Te programy zawierają także specyfikę danego terenu oraz pokazuje zagrożenia, które występują na terenie danej gminy. W wielu przypadkach jest tak, że radni formułują pewne wnioski co do istotnych kierunków działania policji. Te wnioski są podstawą działań miejscowej policji. Dzięki tym wnioskom działania policji są zbieżne z oczekiwaniami mieszkańców danej gminy. Komenda zabiega o to, żeby ten program realizować wspólnie z innymi podmiotami, które mogą zrobić cokolwiek w przedmiocie występujących zagrożeń. Są pewne zjawiska, z którymi sama policja sobie nie poradzi. Policja świadomie angażuje do tych spraw inne podmioty, takie jak: szkoły,  organizacje itp. Takim przykładem zjawiska, które wymaga szerokiego działania jest np. zagrożenie narkomani, zjawisko przestępczości i innych patologii wśród  młodzieży. Bardzo dużą uwagę policja zwraca na sposób obsługi interesantów. Dąży się do tego, aby działania były ukierunkowane na pomoc wszystkich potrzebujących, z drugiej strony na skuteczne zapobieganie rozszerzaniu się niektórych zjawisk uznawanych przez mieszkańców za dokuczliwe. Program był prezentowany na posiedzeniu Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych w dniu 28 maja 2004 roku. Gdzie szczegółowo te zagadnienia były omawiane. Pan Komendant zaapelował, aby ten program przez Wysoką Radę został przyjęty.                 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Grudzińskiego – Przewodniczącego Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych o przedstawienie informacji z prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji Administracji Pan Piotr Grudziński powiedział, że w dniu 28 maja br. Komisja Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych odbyła swoje posiedzenie na terenie Komendy Miejskiej Policji, na którym zajmowała się programem zapobiegania przestępczości. Program ten jednogłośnie został przyjęty. Komisja podczas tego posiedzenia wypracowała dwa wnioski. Pierwszy z nich dotyczył przygotowania programu zapobiegania przestępczości, aby w przyszłym roku przy jego opracowywaniu dokonać podziału  na Powiat Włocławski i Miasto Włocławek, na tyle na ile to się uda, ponieważ niektórych spraw nie można rozdzielić. W trakcie dyskusji przyjęto drugi wniosek, który zostanie skierowany do Przewodniczącego Rady. Wniosek brzmiał : Aby Rada Powiatu wystąpiła do ustawodawcy, czyli  do Premiera do sejmu, aby część pieniędzy osiągniętych z mandatów była przeznaczana na potrzeby Policji, w naszym przypadku na potrzeby Komendy Miejskiej Policji. Taki projekt ustawy już był, niemniej jednak został zmieniony. Pan Przewodniczący podziękował Panu Komendantowi za perfekcyjne przygotowanie tego posiedzenia, za umożliwienie członkom zwiedzenia siedziby Komendy Miejskiej Policji, Centrum Dowodzenia oraz Aresztu Deportacyjnego. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Radny Piotr Grudziński powiedział, że jednym z celów zapobiegania przestępczości jest ochrona finansów samorządowych: ZUS, KRUS itp. Czy Policja otrzymywała sygnały bądź wszczynała postępowanie w stosunku do jednostek samorządowych na terenie działania Komendy Miejskiej Policji we Włocławku.

Drugie pytanie dotyczy sprawy, która trwa już od pewnego czasu, ponieważ wczoraj był kolejny przypadek w Kowalu na skrzyżowaniu ulic: Kościuszki i Piłsudskiego, jest to droga krajowa z drogą wojewódzką, na której został wprowadzony jednostronny ruch pojazdów powyżej 5 ton. Jest to bardzo wąskie skrzyżowanie. Wczoraj doszło tam na szczęście do kolizji, ponieważ samochód ciężarowy nie zmieścił się na tej drodze. Czy Policja w jakiś sposób sugeruje zarządcom dróg  i władzom miejskim właściwą organizację ruchu drogowego ?

Pan Komendant na pierwsze pytanie odpowiedział, że Policja prowadzi postępowania jeśli chodzi o sferę nadużyć, ponieważ samorządy prowadzą różnego inwestycje, które to działania są polem do nadużyć na szkodę samorządów. Praktycznie każda inwestycja jest oprotestowywana przez tych, którzy np. przegrali przetargi. Te doniesienia są podstawą działań ze strony Policji. Są to działania operacyjne, niewiele spraw przechodzi w sferę czynności procesowych z uwagi na to, że jest to bardzo trudna materia, doniesienia są o charakterze anonimowym. W ostatnim okresie nie postawiono żadnych zarzutów w takiej sprawie, nie mniej jednak takie postępowania są prowadzone. Natomiast jeśli chodzi o organizację ruchu, to Policja jest tylko organem opiniującym. Każda zmiana organizacji ruchu na drogach wymaga takiej opinii wydanej przez Policję, ale przez Komendanta Wojewódzkiego, biorąc pod uwagę sugestie Komendy Powiatowej.

Radny Henryk Krzyżanowicz zwrócił uwagę na funkcjonowanie dyskoteki „Arena” w Izbicy Kujawskiej. Program nie określa szczegółowych działań w tym zakresie. Sprawa zapewne w Komendzie Miejskiej jest znana, jednak problemem jest przebywanie na tych dyskotekach nieletnich a nawet dzieci. Wiadomo, że coraz bardziej społeczeństwo jest agresywne, te wzory brane są ze starszych i młodzież nieletnia czy dzieci uczestniczące w tych dyskotekach przejmują wszelkiego rodzaju zachowania negatywne, mówiąc ogólnie i przenoszą na grunt szkolny. Gimnazjaliści, którzy kończą klasę szóstą czują się już dorosłymi, bo ukończyli pewien etap nauczania. Prośba do Policji jest taka, żeby spróbowała chociaż wyeliminować udział nieletnich w tych dyskotekach.

Pan Komendant odpowiedział, że dyskoteka „Arena” w Izbicy Kujawskiej w ocenie Policji stanowi dość poważne zagrożenie dla  porządku publicznego. Każda dyskoteka, która nie jest właściwie zabezpieczona przez organizatora, jest miejscem gdzie bardzo łatwo można znaleźć narkotyki. Podobnie jest i w Izbicy. Są przykłady, że tam próbuje się obracać narkotykami  i udział nieletnich w takim miejscu stanowi bardzo poważne zagrożenie. Polecono zbadać wszystkie obiekty, gdzie się odbywają tego typu imprezy pod kątem przestrzegania przepisów o bezpieczeństwie imprez masowych. Organizator zobowiązany jest posiadać profesjonalna ochronę oraz spełnić szereg wymogów odnośnie bezpieczeństwa pożarowego, zabezpieczenia medycznego jak  i sanitarnego. Konsekwentnie egzekwuje się spełnienie tych ustawowych wymogów. Jeśli chodzi o profesjonalną ochronę, to tego w Izbicy brakuje. Działania Komendy typu kontrolnego spowodowały, że zatrudniono firmę, która posiada wszelkie wymagane zezwolenia. Dyskoteki takie są również na terenie Włocławka, jak np. dyskoteka „Brawo”, ale tam sprawa zabezpieczenia jest perfekcyjnie dograna. Firma zabezpieczająca jest spoza Włocławka, a więc poza wszelkimi powiązaniami, układami lokalnymi. Tam prawie nie ma uwag, jeśli są, to tylko takie, że firma zbyt rygorystycznie podchodzi do klientów pod kątem posiadania narkotyków. Szereg spraw jeśli chodzi o narkotyki jest ujawnionych przez ochronę. Jeśli chodzi o nieletnich , to nie należy oczekiwać pod Policji, że Policja skutecznie zapobiegnie, iż szesnastoletni młodzieniec nie  będzie uczestnikiem dyskoteki. Nie ma przepisów, nie ma narzędzi, które by skutecznie zapobiegły i wyeliminowały możliwość uczestnictwa w tego typu imprezie. Ważna jest tutaj rola rodzica, który to powinien egzekwować powrót do domu do określonej godziny. Policja będzie próbowała wyegzekwować taki zapis w regulaminie, aby rozgraniczono grupy wiekowe, aby w innych godzinach odbywały się dyskoteki dla młodzieży i w innych dla dorosłych.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał o obiekty,  np. domy kultury w których odbywają się imprezy kulturalne, rozrywkowe i inne, czy są odpowiednio zabezpieczone pod względem miejsc ewakuacyjnym, ponieważ przy tak dużym zgromadzeniu czy wystarczy tych miejsc na szybkie opuszczenie tego miejsca? Chodzi tutaj o panikę, bo w dyskotece, o której jest mowa chyba możliwości są ograniczone. Czy Policja sprawdza to pod względem czasu opuszczenia takiego miejsca?

Pan Komendant  odpowiedział, że ustawa o bezpieczeństwie imprez masowych nakłada na organizatorów tych imprez pewne wymogi, dotyczące bezpieczeństwa obiektów pod względem przeciwpożarowym, sanitarnym i pomocy medycznej. Organizatorzy zwykle próbują unikać zakwalifikowania imprezy, jako imprezy masowej, bo w obiektach zamkniętych imprezą masową jest taka, w której uczestniczy co najmniej 300 osób. Zapewne organizatorzy trochę próbują oszukać co do ilości uczestników. Dopiero Policja swoimi działaniami kompleksowymi ustala w oparciu o jakie dokumenty działa dany organizator. Pan Komendant osobiście nie widział, na podstawie jakich dokumentów działa dyskoteka w Izbicy Kujawskiej. Jeśli chodzi o możliwości ewakuacyjne, to jest kompetencja Straży Pożarnej. Jeżeli obiekt nie spełnia wymogów bezpieczeństwa przeciwpożarowego, to nie powinny odbywać się tam imprezy masowe. W innych zagadnieniach opiniują odpowiednie służby.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do tego projektu uchwały są jeszcze jakieś pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał Wysoką Radę, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości na terenie Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego w 2004 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości na terenie Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego w 2004 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Starym Brześciu 

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, Dyrektor Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu wystąpił z wnioskiem o założenie szkoły dla dorosłych, czyli Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego. Projekt uchwały zawiera dwa załączniki, tj. załącznik nr 1, który  stanowi akt założycielski Liceum i załącznik nr 2 – Statut Liceum. 

Do wiadomości Wysokiej Rady zostały dołączone trzy pisma. Pierwsze z Kuratorium Oświaty pozytywnie opiniujące projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę nr VIII/98/03 z dnia 02.07.2003 roku w sprawie przyjęcia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim; drugie pismo – Dyrektora Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu w sprawie wyliczenia kosztów utworzenia klasy wielozawodowej; trzecie pismo – Dyrektora     Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu informujące o zabezpieczeniu płac pracowników w planach na 2004 rok.

Następnie Przewodniczący poprosił  Panią Ewę Zaparuszewską -  Dyrektora Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu o przedstawienie projektu uchwały. 

Dyrektor ZS i RCKU Pani Ewa Zaparuszewska powiedziała, że szkoła ta będzie funkcjonować od 1 września 2004 roku. Jest to Liceum Uzupełniające dla dorosłych, działającym w systemie zaocznym czyli co dwa tygodnie, przez soboty i niedziele, ponieważ jest to szkoła dla dorosłych. Szkoła ma zabezpieczoną bazę do prowadzenia tego liceum, są do tego celu odpowiednie pomieszczenia, przygotowaną kadrę, dlatego nie ma żadnych problemów organizacyjnych jeżeli chodzi o prowadzenie tego typu szkoły. Natomiast sprawy finansowe, to liceum jest wkalkulowane w liczbę uczniów, która opuszcza szkołę, będzie się równać tej liczbie uczniów, która przyjdzie do szkoły od 1 września, łącznie z liceum uzupełniającym. Jest to szansa dla ludzi dorosłych, którzy chcą uzupełnić swoje wykształcenie i podnieść swoje kwalifikacje. Daje również szansę do przystąpienia do Egzaminu Dojrzałości i kontynuowanie dalszej nauki.

Przewodniczący Rady poprosił  Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego – Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do Spraw Unii Europejskiej o przedstawienie informacji z prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Edukacji Pan Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że w dniu 7 maja Komisja zajmowała się projektem uchwały w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Starym Brześciu. Na 6 członków obecnych na posiedzeniu Komisji wszyscy głosowali za przyjęciem projektu uchwały.
Panie i Panowie Radni, czy są pytania, uwagi do przedstawionego projektu uchwały? 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania w tej kwestii? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał radnych, kto  jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Starym Brześciu została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Starym Brześciu stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu  
Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, w myśl ustawy z dnia 21 marca 1985 roku o drogach publicznych, Rada Powiatu ustala wysokość opłaty za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg powiatowych. Projekt uchwały określa:

· dzienne stawki opłat za zajęcie 1 m2 powierzchni pasa drogowego z tytułu prowadzenia robót w pasie drogowym oraz korzystania z pasa drogowego na prawach wyłączności; 

· roczne stawki opłat za zajęcie 1 m2 powierzchni pasa drogowego w związku z umieszczeniem urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego;

· dzienne stawki opłat za 1 m2  powierzchni zajęcia pasa drogowego z tytułu umieszczenia w pasie drogowym obiektów  budowlanych niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego oraz reklam. 

Przewodniczący Rady poprosił  Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach o przedstawienie projektu uchwały. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan Piotr Przybylski powiedział, że przedstawiony projekt uchwały Rady Powiatu spełnia wymogi narzucone przez zmianę do ustawy o drogach publicznych z listopada 2003 roku, który narzuca, wręcz nakazuje Radzie Powiatu ustalenie stawek jednorazowych za zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane z utrzymaniem i budową dróg. Kwoty, które będą pozyskane za zajęcie pasa  drogowego wpłyną jako środek specjalny, a następnie zostaną przeznaczone na utrzymanie dróg powiatowych. Nowelizacja ustawy wprowadziła jedną zasadniczą zmianę, wprowadziła roczną stawkę za zajęcie pasa drogowego, która będzie naliczana co roku, przy nowo umieszczonych  urządzeniach obcych w pasie drogowym.

Przewodniczący Rady poprosił Pana  Piotra Jaroszewskiego – Przewodniczącego Komisji  Infrastruktury Komunalnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Pan Piotr Jaroszewski poinformował radnych, że w dniu 27 maja br. obradowała Komisja, która na swoim posiedzeniu jednogłośnie przyjęła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek za zajęcie pasa drogowego.

Przewodniczący Rady Panie i Panowie Radni, czy są pytania, uwagi do przedstawionego projektu uchwały?  Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu  została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu stanowi załącznik nr  8 do niniejszego protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii o uchwale Nr XIX/252/04 Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 29 marca 2004 roku w sprawie projektu likwidacji Przychodni Lekarskiej we Włocławku działającej w strukturze Zespołu Przychodni Lekarskich Obwodu Lecznictwa Kolejowego w Toruniu 

Przewodniczący Rady powiedział - Panie i Panowie Radni, w dniu 6 kwietnia 2004 roku Marszałek Województwa Kujawsko – Pomorskiego zwrócił się do Starosty Włocławskiego z prośbą o wydanie opinii w sprawie projektu likwidacji Przychodni Lekarskiej we Włocławku działającej w strukturze Zespołu Przychodni Lekarskich Obwodu Lecznictwa Kolejowego w Toruniu. 

Na dzisiejsze obrady otrzymaliście Państwo  projekt uchwały wyrażający opinię o uchwale Nr XIX/252/04 Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Krzysztofa Kruszczyńskiego – Przewodniczącego Komisji  Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji Zdrowia Pan Krzysztof Kruszczyński powiedział, że w dniu 24 maja Komisja zapoznała się z projektem uchwały i pozytywnie go zaopiniowała.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania, uwagi do przedstawionego projektu uchwały? 

Pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie wyrażenia opinii o uchwale Nr XIX/252/04 Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 29 marca 2004 roku w sprawie projektu likwidacji Przychodni Lekarskiej we Włocławku działającej w strukturze Zespołu Przychodni Lekarskich Obwodu Lecznictwa Kolejowego w Toruniu została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie wyrażenia opinii o uchwale Nr XIX/252/04 Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 29 marca 2004 roku w sprawie projektu likwidacji Przychodni Lekarskiej we Włocławku działającej w strukturze Zespołu Przychodni Lekarskich Obwodu Lecznictwa Kolejowego w Toruniu stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok

Panie i Panowie Radni, projekt uchwały dotyczy dokonania zmian w uchwale w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2004. Wprowadzone zmiany są związane ze zmianą planu dochodów i wydatków. W dniu 27 maja bieżącego roku otrzymałem od Starosty Włocławskiego autopoprawkę do projektu uchwały, która była w dniu 26 maja 2004 roku przedmiotem obrad Zarządu Powiatu a także przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów. W dniu dzisiejszych obrad otrzymaliście Państwo autopoprawkę do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią  Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawką.

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak powiedziała, że w dniu 19 maja 2004 roku Zarząd Powiatu rozpatrzył wnioski dyrektorów powiatowych jednostek oraz Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie dokonania zmian w uchwale budżetowej na 2004 rok. Zmiany polegające na dokonaniu przeniesień wydatków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zmiany te zostały ujęte w przesłanym dla radnych projekcie uchwały Rady powiatu. W projekcie o którym mowa zostały również ujęte zmiany wynikające z:

· decyzji wojewody Kujawsko - Pomorskiego z dnia 7 maja 2004 roku zmniejszającej po stronie dochodów w dziale 852 – Pomoc społeczna rozdział 85 201 – Placówki opiekuńczo – wychowawcze o kwotę 118.800 zł. W związku z mylnie naliczonym przez wojewodę budżetem na 2004 rok dla Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim (zarówno do wstępnych wskaźników jak i układu wykonawczego przyjęto regulaminową liczbę miejsc 42 a winno być 36)

· zmniejszenie w budżecie  Domu Dziecka po stronie wydatków proponuje się w paragrafach wskazanych przez dyrektora jednostki

· zarówno po stronie dochodów jak i wydatków wprowadza się zmiany w Powiatowym Urzędzie Pracy. Zmiany te wynikają ze spisanego aneksu w dniu 18 maja 2004 roku do uzgodnień realizacyjnych  z 12.XII.2003 roku do porozumienia zawartego pomiędzy Starostą Włocławskim a Prezydentem m. Włocławka w sprawie wspólnego prowadzenia Powiatowego Urzędu Pracy. W związku z podpisanym aneksem  Prezydent zwiększył o 168.931 zł dotacje dla Powiatowego Urzędu Pracy – zwiększenie wydatków w poszczególnych paragrafach dokonuje się zgodnie z wnioskiem kierownika jednostki.

Przedstawiona autopoprawka do projektu uchwały związana jest ze zmianami wprowadzonymi do uchwały budżetowej na 2004 rok. Uchwałą Zarządu Powiatu Nr 222/04 z dnia 21 maja 2004 roku – uchwałę podjęto po wysłaniu przez Biuro Rady projektu uchwały Rady Powiatu. Projekt uchwały oraz autopoprawka były przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów w dniu 27 maja 2004 roku i uzyskał pozytywną opinię.

Przewodniczący Rady poprosił  Pana Leszka Komorka – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie informacji z prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Pan Leszek Komorek poinformował, że w dniu 27 maja Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na  2004 rok wraz z autopoprawką. Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do  projektu uchwały są uwagi, pytania ? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał Wysoką Radę, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok stanowi załącznik nr  10 do niniejszego protokołu.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego 

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, projekt uchwały dotyczy ustalenia i rozliczania dotacji dla szkół publicznych i niepublicznych prowadzonych przez osoby prawne i fizyczne. 

Następnie Przewodniczący poprosił Panią Joannę Idczak – Wicestarostę o przedstawienie projektu uchwały. 

Wicestarosta Pani Joanna Idczak powiedziała, że przedłożony projekt uchwały stanowi reasumpcję doświadczeń minionego roku na podstawie uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia  12 marca 2003 roku. Przedłożony projekt dotyczy ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom  niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego. Projekt ustawy na podst. art. 90 ustawy o systemie oświaty ustala wysokość dotacji przewidzianej na ucznia lub wychowanka. Projekt nadaje uprawnienia Zarządowi Powiatu w postaci udzielania dotacji oraz powracania kwoty dotacji nadmiernie pobranej, nadaje również kompetencje Staroście odnośnie kontroli realizacji dotacji oraz rozliczania dotacji z uwzględnieniem aktualnej liczby uczniów lub wychowanków. Przyjęcie projektu uchwały spowoduje, że utraci moc uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 marca 2003 roku w sprawie ustalania zasad udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek publicznych oraz szkół i placówek niepublicznych o charakterze publicznym.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego – Przewodniczącego Komisji  Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do Spraw Unii Europejskiej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Edukacji Pan Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że Komisja podczas posiedzenia w dniu dzisiejszym pozytywnie przyjęła projekt uchwały głosami : 5 głosów „za” i 2 głosy „wstrzymujące”, przy 0 głosów „przeciwnych”.

Przewodniczący Rady zapytał,  czy do projektu uchwały są uwagi, pytania? 

Radny Tomasz Olach powiedział, że szkoda, iż reasumpcja doświadczeń nie miała miejsca w obecności Towarzystwa, ponieważ Towarzystwo powinno również brać udział w tworzeniu projektu uchwały, gdyż jest beneficjentem środków. Dlatego radny zaproponował pewne zmiany, dotyczące § 5 ustęp 2 w brzmieniu: „szkoła lub placówka korzystająca z dotacji sporządza i przekazuje Staroście nie później niż do 10 dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym nastąpiło przekazanie kolejnej dotacji. Rozliczenie dotacji za okres od początku roku kalendarzowego do końca danego miesiąca określając aktualną liczbę uczniów w ostatnim dniu tego miesiąca”. Chodzi tutaj głównie o stwierdzenie rozliczenia dotacji. Należy podkreślić, że udzielona dotacja ma charakter podmiotowy, a charakter jej rozliczenia  zgodnie z ustawą o systemie oświaty powinno następować wyłącznie na podstawie kryterium aktualnej liczby uczniów. Przyjęcie odmiennego sposobu rozliczenia dotacji w szczególności  w oparciu o niesprecyzowane ściśle kryteria stanowi naruszenie ustawy o systemie oświaty, dlatego, aby zgodnie z prawem ustalić sposób rozliczenia dotacji przez Powiat radny proponuje wprowadzenie takich zmian.

Pani Wicestarosta powiedziała, że wskazany paragraf wyraźnie precyzuje, co jest podstawą rozliczenia dotacji, a jest nią aktualna liczba uczniów w ostatnim dniu miesiąca, którego dotyczy sprawozdanie. Nie do końca jest zrozumiały sens zaproponowanej poprawki.

Przewodniczący Rady dodał, że jest tego samego zdania i dlatego poprosił pana Radnego Olacha, aby doprecyzował dokładnie cel zaproponowanej zmiany.

Radny Tomasz Olach powiedział, że chodzi tutaj o stwierdzenie, że w proponowanym projekcie uchwały przez Zarząd Powiatu  jest napisane „rozliczenie z wykorzystania dotacji” a radny proponuje „rozliczenie dotacji”, ponieważ ustawa o systemie oświaty nie rozlicza z wykorzystania dotacji, na jaki cel ma być ona przeznaczona, dlatego taki zapis  ułatwi procedurę rozliczenia.

Przewodniczący Rady powiedział, że rozumie iż radny proponuje wniosek o dokonanie w projekcie uchwały takiego zapisu, jak podał Pan radny tzn. usunięcie słowa „wykorzystania” w § 5 ust. 3, następnie Przewodniczący zapytał Panią Wicestarostę, jak widzi taki zapis.

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że wykreślenie tego słowa nie zmieni kwestii rozliczenia dotacji. Uchwała wyraźnie precyzuje, że dotacja jest rozliczona na podstawie tylko i wyłącznie z uwzględnieniem aktualnej liczby uczniów, o żadnym innym rzeczowym rozliczaniu dotacji nie mówi. Nie ma takiego paragrafu, czy ustępu, który wskazywał by na inna podstawę rozliczenia dotacji niż aktualna liczba uczniów, czyli wykorzystanie dotacji winno być zgodne z aktualną liczbą uczniów w danym miesiącu. Dotacja jest planowana w dwunastu częściach w wysokości  według planowanej liczby uczniów, a wykorzystanie dotacji jest według aktualnej liczby uczniów. Dokonanie wykreślenia tego słowa nie zmienia stanu rzeczy.

Przewodniczący Rady zapytał pana radnego Olacha, czy podtrzymuje swój wniosek?

Radny Tomasz Olach odpowiedział, że podtrzymuje swój wniosek i dodał, że odczyta go w całości : „ w szkoła lub placówka korzystająca z dotacji sporządza i przekazuje Staroście nie później niż do 10 dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym nastąpiło przekazanie kolejnej dotacji. Rozliczenie dotacji  dalej w zapisie jest „z wykorzystania dotacji” proponuje się bez słowa wykorzystania za okres od początku roku kalendarzowego do końca danego miesiąca określając aktualną liczbę uczniów w ostatnim dniu tego miesiąca”. Chodzi o konkretny sposób, by dać możliwość organowi prowadzącemu wydatkowanie tych pieniędzy, tym bardziej, że ustawa nie określa takiej szczegółowości wykorzystania dotacji.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze pytania w tej sprawie ?

Radny Piotr Grudziński powiedział, żeby Zarząd ustosunkował się do tej zmiany, ponieważ Pani Wicestarosta ustosunkowała się tylko do zapisu, dotyczącego wykreślenia słów z wykorzystania. Nie mniej jednak Pan radny Olach uściślając swój wniosek zmienił praktycznie całą końcówkę § 5, dlatego koniecznym jest zorganizowanie kilkuminutowej przerwy, aby te sprawę przedyskutować.

Przewodniczący Rady powiedział, że jest to bardzo ważna uchwała i aby nie popełnić błędu należy sprawę przedyskutować i dlatego ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady XVIII sesji Rady Powiatu i poinformował, że w przerwie odbyło  się krótkie posiedzenie  Zarządu Powiatu, na którym był również Przewodniczący Rady. Zarząd podjął pewne ustalenia w obrębie tematu poruszonego przez radnego Tomasza Olacha. Następnie Pan Przewodniczący poprosił Panią Wicestarostę o przedstawienie stanowiska Zarządu.

Wicestarosta Pani Joanna Idczak powiedziała, że Zarząd ustosunkował się do dwóch proponowanych zmian. Odnośnie pierwszej proponowanej zmiany, to taki zapis burzył by porządek § 5, który w ustępie 1 przewiduje, iż dotacja jest przekazywana w 12 częściach. Zarząd w związku z tym uznał, że taka zmiana nie jest możliwa, natomiast druga  zaproponowana zmiana, tzn. wykreślenie słowa z wykorzystaniem nie spowodowałołoby zmiany ustalonej podstawy rozliczenia dotacji. Tą podstawą jest aktualna liczba uczniów w ostatnim dniu miesiąca, co do którego to rozliczenie jest dokonywane, czyli jest tutaj do czynienia z wykorzystaniem określonej części dotacji w określonej wysokości, zgodnej z aktualną liczbą uczniów. W związku z tym pozostawienie słowa z „wykorzystanej dotacji” nie zmienia meritum ustępu 2 § 5, które ustala podstawę rozliczenia.

Przewodniczący Rady zapytał Panią Wicestarostę, że wobec powyższego Zarząd podtrzymuje projekt uchwały w formie niezmiennej?

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że Zarząd proponuje pozostawić w §5 ustęp 2 w brzmieniu, jaki został zaproponowany pierwotnie przez Zarząd.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał Panią prawnik, czy ustawa mówi różnie o szkołach  publicznych, niepublicznych jak to jest? Czy te pieniądze, które zostały zmniejszone o liczbę uczniów wracają z powrotem do Ministerstwa, czy gdzieś zostają, czy są przekazane?

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że radni jako samorządowcy powinni się zastanowić, bo tu dzieci traktowane są różnie, inaczej w szkołach publicznych i inaczej w szkołach niepublicznych. Jest jedna Polska i jedno prawo, a tutaj system rozliczania jest niesprawiedliwy. Powinno się zgłosić do Premiera do Ministerstwa Szkolnictwa, aby ten system był ujednolicony, bo nie można patrzeć jak krzywda się dzieje niektórym dzieciom.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że każdy z radnych będzie miał okazję wyrobić pogląd na ten temat, ponieważ za chwilę odbędzie się głosowanie zarówno nad poprawką zgłoszoną przez Pana Olacha, natomiast kwestie zwracania się do Premiera, czy do sejmu można rozważyć w terminie późniejszym , ale na razie należy poznać zasady według jakich ta dotacja będzie przyznawana i realizowana, ponieważ nie można działać w próżni i trzymać tak istotnej uchwały. Następnie Pan Przewodniczący poprosił Panią Mecenas, aby odpowiedziała na pytanie Pana radnego Biernackiego.

Radca Prawny Pani Teresa Bieniek odpowiedziała, że co do zasady, to nie ma różnicy w traktowaniu uczniów, jest zachowana zasada równości, inaczej jedynie nazywa się dotowanie dla uczniów, bo w przypadku uczniów szkół publicznych jest to subwencja oświatowa, a w przypadku uczniów szkół niepublicznych jest to dotacja. Nie ma jakiejkolwiek rozbieżności w traktowaniu uczniów. Na pytanie drugie według Pani Bieniek powinna odpowiedzieć Pani Skarbnik, ponieważ sprawa dotyczy spraw finansowych.

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak powiedziała, że Powiat otrzymuje subwencję oświatową na każdego ucznia, który jest wykazany w miesiącu wrześniu, w sprawozdaniu EN-8, czy to na ucznia w szkole publicznej, czy niepublicznej. Co innego jest subwencja, a co innego jest dotacja, ponieważ Powiat otrzymuje subwencję, natomiast Towarzystwo czy osoba fizyczna, prowadząca szkołę niepubliczną otrzymuje z Powiatu  dotację na każdego ucznia. Jeśli chodzi o pieniądze, to nigdzie nie zostają odprowadzane lecz zostają w Powiecie, ponieważ może być taka sytuacja, że jeżeli wzrasta liczba uczniów w szkole prowadzonej przez Towarzystwo, to Powiat musi zapewnić dotacje na tę wyższą liczbę uczniów, mimo, że  może nie uzyskać skutków od Ministerstwa Edukacji, to jest zobowiązany zabezpieczyć dotację na wzrost uczniów. Dlatego też Powiat nie ma żadnych korzyści z tego powodu, ponieważ raz to idzie w jedną, raz w drugą stronę.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący poinformował, że odbędzie się głosowanie nad wniesioną poprawką do projektu uchwały i zapytał radnych, kto jest za tym, aby wprowadzić zmianę zaproponowaną przez radnego Tomasza Olacha i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 2

Przeciw –11

Wstrzymało się – 7

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek został odrzucony. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki  głosowania:

Za – 14

Przeciw – 2

Wstrzymało się - 4

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

14. Pytania radnych

Szanowni Państwo, zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego  - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. 

Bardzo proszę Panie i Panów Radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.  

Radny Mirosław Orliński powiedział, że pytanie dotyczy problemu, który będzie często występował, ponieważ w naszym regionie jest coraz mniejsza ilość opadów. Kiedyś w przeszłości na terenie Powiatu było wiele zbiorników retencyjnych, w chwili obecnej albo są bardzo zniszczone, albo w ogóle ich nie ma. Powstaje pytanie, co trzeba  zrobić , aby przywrócić niektóre zbiorniki, jakie działania podjąć, aby one istniały? W Śmiłowicach kiedyś był młyn , był staw, w chwili obecnej został tak osuszony i pogłębione koryto rzeki, że jest zagrożenie dla miejscowego parku. Dlatego należałoby podjąć działania w kierunku, żeby przywrócić do życia te zbiorniki. 

Drugi temat, to na terenie miejscowości Śmiłowice zostało wykonane utwardzenie przy cmentarzu, które wyjątkowo pozytywnie zostało odebrane przez mieszkańców. Radny jest w posiadaniu dokumentacji dotyczącej oceny stanu drogi, o której mówił wcześniej na poprzednich sesjach. Jest to preludium do tego, co należy zrobić. Radny podziękował Zarządowi i Dyrektorowi za to utwardzenie, chociaż są pewne obawy, ponieważ utwardzenie zostało wykonane „melafirem” w związku z czym może się zdarzyć, że podczas intensywnych opadów melafir rozmiękczy się. Oby tak się nie stało. Powinno być więcej takich drobnych inwestycji w Powiecie, to wtedy sytuacja w stosunku do władz Powiatu będzie korzystniejsza.

Radny Tomasz Olach zadał pytanie Panu Staroście, czy i w jakim terminie będą wykaszane rowy, bo zauważa się bardzo wysoką trawę, dlatego należy zwrócić na to uwagę i aby  do służby drogowe tym tematem się zainteresowały, szczególnie w tych newralgicznych punktach. Radny nie prosił o odpowiedzi na piśmie.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał na jakim etapie jest sprawa uregulowania własności drogi  Lubomin – Izbica ? Rolnicy pytają kiedy ta sprawa zostanie uregulowana, kiedy te drogi będą zdjęte z ich rejestrów. Należy im coś odpowiedzieć, bo nikt się tym nie interesuje.

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie.

15. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Bardzo proszę  Panie i Panów Radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Interpelacji nie było.

16. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Przewodniczący Rady powiedział, że stosownie do przepisów § 25 ustęp 5 Statutu Powiatu Włocławskiego, proszę Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego o udzielenie odpowiedzi, na złożone w trakcie obrad Rady Powiatu, interpelacje i zapytania. 

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny odpowiedział na pytanie Pana Orlińskiego, że z uwagi na skomplikowaną materię odpowiedź zostanie udzielona na piśmie, po zasięgnięciu opinii służb monitorujących i nadzorujących kwestie zbiorników retencyjnych na terenie Powiatu Włocławskiego. Można skorzystać z obecności Pana Naczelnika Dzika, ale on jest również zwolennikiem udzielenia odpowiedzi na piśmie. 

Jeżeli chodzi o pytanie Pana Radnego Olacha, to kwestia koszenia rowów przy drogach powiatowych została poruszona z panem Dyrektorem Piotrem Przybylskim, jest przygotowywany szczegółowy harmonogram działań w  tym zakresie. Z chwilą kiedy ten harmonogram będzie złożony, zostanie on przekazany.

Na pytanie Pana Radnego Biernackiego zostanie udzielona odpowiedź pisemna, tak jak pan radny sobie życzył.

Przewodniczący Rady zapytał Szanowni Państwo, czy w tym punkcie porządku obrad chcielibyście złożyć oświadczenia bądź przedstawić wnioski? Radni nie składali żadnych wniosków ani oświadczeń.

Przewodniczący Rady powiedział, Szanowni Państwo, w dniu dzisiejszych obrad otrzymaliście Państwo do wiadomości uchwałę Nr 223/04 Zarządu Powiatu we Włocławku  z dnia 26 maja 2004 roku w sprawie raportu z badań pod tytułem „Zjawisko agresji w szkołach ponadgimnazjalnych w Powiecie Włocławskim”. Przewodniczący gorąco zachęcił do zapoznania się z tym raportem. Następnie Przewodniczący  poinformował, iż w miesiącu czerwcu i lipcu br. planowana jest III Powiatowa Samorządowa Spartakiada Gmin w piłce nożnej, której celem jest integracja samorządów z terenu Powiatu Włocławskiego, popularyzacja sportu i aktywnego wypoczynku wśród radnych i pracowników samorządowych oraz promocja samorządów Powiatu Włocławskiego. 

Organizatorem rozgrywek jest Powiatowe Zrzeszenie Ludowe Zespoły Sportowe we Włocławku, a spartakiada jest rozgrywana pod patronatem Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku i Starosty Włocławskiego.

Każdy zespół składa się z 18 zawodników w tym, w myśl regulaminu obowiązkowo 2 pracowników Starostwa Powiatowego oraz 3 radnych. 

Spotkanie organizacyjne odbędzie się w dniu 7 czerwca 2004 roku. 

Przewodniczący poprosił Wysoką Radę o zgłoszenie w terminie do dnia 5 czerwca br. radnych, którzy będą chcieli wziąć udział w spartakiadzie.  

Przewodniczący powiedział, że  zostały zakupione legitymacje i w związku z tym poprosił o przyniesienie zdjęć. Zdjęcia należy również składać jak najszybciej, ponieważ zmienia się oblicze strony internetowej, gdzie są zamieszczane zdjęcia radnych i krótka informacja.

Przewodniczący zapytał, czy są  jeszcze jakieś wnioski?  Wniosków nie było.

Przewodniczący Rady poinformował, że należy się liczyć z tym, iż w czerwcu być może będą dwie lub nawet trzy sesje, aby  lipiec  i sierpień  tradycyjnie potraktować jako sezon urlopowy.

17. Zakończenie obrad  XVIII  Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady o godzinie 1750 dokonał zamknięcia obrad  XVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku.  

Przewodniczący Rady Powiatu

             we Włocławku

         Ireneusz Cichocki 

Sekretarz Obrad XVIII Sesji

Rady Powiatu we Włocławku

Mirosław Olrliński

Sekretarz Obrad XVIII Sesji

Rady Powiatu we Włocławku

Tomasz Olach

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowały:

1.   Katarzyna Dąbrowska Czerwińska

2. Elżbieta Insadowska
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