BROI. 0002.7.2012

Protokół nr XVII/12
z obrad XVII Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 9 listopada 2012 roku
1. Otwarcie obrad XVII Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku dnia 9 listopada 2012 r. o godzinie 1115 otworzył obrady XVII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych, Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Pana Zbigniewa Lewandowskiego – Wicestarostę, Pana Piotra Jabłońskiego – Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza, naczelników Starostwa Powiatowego, a także przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował, iż w materiałach na sesję otrzymali porządek obrad XVII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie poinformował, iż zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący poinformował również, iż po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Przewodniczący poinformował, iż Zarząd Powiatu wniósł o poszerzenie w trybie § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego porządku obrad XVII sesji Rady Powiatu we Włocławku o punkt: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626C Kazimierzewo – Jaranowo”. (wniosek stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). 
Przewodniczący Rady poprosił  przedstawiciela wnioskodawcy o uzasadnienie wniosku (starostę bądź sekretarza Powiatu).
Pan Zygmunt Bałuta – Sekretarz Powiatu poinformował, iż była potrzeba uzupełnienia uchwały po uzgodnieniu z samorządem Powiatu Aleksandrowskiego. 
Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w związku ze zmianą alokacji środków jaka jest do wykorzystania z ramach zadania, zarząd wniósł o zmianę w uchwale, aby móc później z zarządem Województwa Kujawsko – Pomorskiego podpisać umowę na mocy zmieniających się środków alokacji. Ta kwota jest wyliczana na podstawie bieżącego kursu euro. Proponowana zmiana nie będzie powodowała trudności przy realizacji zadania w ramach podpisywanych dokumentów. 
Przewodniczący Rady poinformował również, iż Klub Radnych Wspólnota Samorządowa Powiatu Włocławskiego oraz Klub Radnych Polskie Stronnictwo Ludowe złożyły wniosek w sprawie poszerzenia porządku obrad o punkt:

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rekomendacji przedstawicieli powiatu włocławskiego do powiatowej rady zatrudnienia. (wniosek klubów radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). 
Przewodniczący poprosił przedstawiciela wnioskodawcy o uzasadnienie wniosku. 
Pan Zygmunt Bałuta – Sekretarz Powiatu poinformował, iż w związku z wygaszającą kadencją powiatowej rady zatrudnienia, której kadencja mija dnia 7 grudnia 2012 r. niezbędne jest rozpoczęcie naboru do nowej rady. Ogłoszenie o naborze do rady zatrudnienia starosta umieścił na stronie BIP Powiatu Włocławskiego oraz na stronie Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Na posiedzeniu rady będą wybrani przedstawiciele  Powiatu Włocławskiego zgodnie z propozycjami poszczególnych klubów. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne wnioski dotyczące wprowadzenia punktów do porządku obrad? 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz stwierdziła, że nie będzie zgłaszała wniosku o poszerzenie porządku obrad, jednak ma wątpliwości, jakie budzi punkt 9 porządku obrad sesji. Punkt 9 brzmi: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania w roku 2012 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanym do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość. Projekt uchwały opiera się w podstawie prawnej na art. 81 ust. 1 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami oraz na uchwale nr XV/166/12 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie, lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego. Wraz z uchwałą nr XV/166/12 rada przyjęła załącznik - Zasady udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na obszarze Powiatu Włocławskiego. W paragrafie 6 ust. 2 jest napisane: Wnioski o przyznanie dotacji opiniuje Zarząd Powiatu i przedkłada do rozpatrzenia Radzie Powiatu kompletny wniosek wraz z załącznikami. Radna stwierdziła, że nie otrzymała kompletnego wniosku, który złożył wnioskodawca i nie miała żadnych możliwości zapoznania się z tym wnioskiem. Zapoznanie się z tym wnioskiem nie jest tylko prawem radnej, ale obowiązkiem każdego radnego, dlatego że radni ustanowili prawo, które powinno być przestrzegane. Radna wniosła, by spróbować, przedstawić radnym wniosek oraz wyjaśnić, czy takie postępowanie będzie zgodne z prawem i czy można w taki sposób podjąć uchwałę? Projekt uchwały jest niekompletny. Radna poprosiła o wyjaśnienie – jak tą sprawę można rozwiązać oraz umożliwienie wglądu do dokumentów zawierających wniosek. 
O godzinie 1125 na obrady sesji przybyli radni: Pani Andrzej Spychalski i Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 20 radnych. 
Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodniczący Rady poprosił pana Lecha Chymkowskiego Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji. 

Pan Lech Chymkowski – Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji stwierdził, że to co zostało podniesione przez radną ma swoje uzasadnienie i rzeczywiście jest tak, że uchwała Rady Powiatu określająca sposób udzielania dotacji przewiduje w ramach całej procedury, że o przyznaniu bądź jej nieprzyznaniu rozstrzyga Rada Powiatu na podstawie wniosku zaopiniowanego przez Zarząd Powiatu i wniosku, który jest uzupełniony o załączniki, którymi są m.in. cała dokumentacja wniosku. Z posiedzenia Zarządu Powiatu spłynął do Przewodniczącego Rady projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z uzasadnieniem. W momencie, kiedy materiały były wysyłane na sesję nie było całego kompletu dokumentacji przekazanego przez Zarząd. W materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały z uzasadnieniem i załącznikiem. Po wysłaniu materiałów zorientowano się, że powinny być w tych materiałach pozostałe dokumenty. Naczelnik przyjął wspólnie z Panem Piotrem Chrzanowskim taką koncepcję, by skoro i tak materiał byłby dostarczony po terminie, co by naruszało procedurę statutową, żeby materiały były udostępnione w dniu sesji. To ma szczegółowo pan przewodniczący rozpisane w scenariuszu przy realizacji tego punktu. Jeżeli będzie taka potrzeba, to przewodniczący zaproponowałby radnym przerwę,  by zapoznać się w szczegółach z wnioskiem, żeby można było ten punkt zrealizować. Zatem jest możliwość, by w drodze konsensusu w trakcie sesji ogłosić przerwę i odbyć spotkanie z wnioskodawcą, by przedstawił i uzasadnił oraz bronił swojego wniosku. Wówczas można byłoby ten punkt utrzymać w porządku obrad sesji i go realizować. Jeżeli konsensusu nie byłoby, to w przypadku realizacji punktu naruszona byłaby procedura. Trudno powiedzieć jakie byłyby skutki. Decyzją radnych będzie to czy chcą w drodze konsensusu utrzymać punkt w porządku obrad, czy też ewentualnie dać wolną wolą wnioskodawcy, co z tym wnioskiem zrobić. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych czy jest konsensus dotyczący utrzymania punktu 9 -Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania w roku 2012 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanym do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość? Materiały są kserowane i radni je otrzymają. Przewodniczący Rady ogłosił 20 minut przerwy celem zapoznania się z dokumentacją. 
Przewodniczący Rady wznowił obrady sesji po przerwie. Przewodniczący zapytał panią Jadwigę Błaszkiewicz Przewodniczącą Klubu Radnych, czy jest za konsensusem dotyczącym rozpatrywania punktu 9 porządku obrad?
Radna Jadwiga Błaszkiewicz stwierdziła, że Klub Radnych jest za konsensusem w tej sprawie. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze inne wnioski do porządku obrad? 

W związku z brakiem wniosków, zaproponował wprowadzić punkt Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626C Kazimierzewo – Jaranowo”,  jako punkt 13,  po punkcie 12 – Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2013 rok. 

Dotychczasowy punkt 13  – Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018, będzie punktem 14.

Przewodniczący Rady zaproponował, by punkt Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rekomendacji przedstawiciela powiatu włocławskiego do powiatowej rady zatrudnienia wprowadzić jako punkt 18 po punkcie - Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotycząca analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Powiatu we Włocławku.   Zatem punkt 18 – pytania radnych będzie punktem 19 a porządek obrad będzie się składał z 22 punktów. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Zarządu Powiatu.

Kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na poszerzeniu porządku obrad XVII sesji o punkt  13 – Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626C Kazimierzewo – Jaranowo” i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu uzupełniła porządek  obrad XVII sesji o punkt 13 - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626C Kazimierzewo – Jaranowo”.  
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Klubu Radnych Wspólnoty Samorządowej oraz Klubu Radnych PSL.

Kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na poszerzeniu porządku obrad XVII sesji o punkt  18  – Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rekomendacji przedstawicieli powiatu włocławskiego do powiatowej rady zatrudnienia i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu uzupełniła porządek  obrad XVII sesji o punkt 18 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rekomendacji przedstawicieli powiatu włocławskiego do powiatowej rady zatrudnienia.
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze inne propozycje? Wobec braku innych propozycji  zmian porządku obrad, Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad XVII sesji składa się z 22 punktów i przystąpił  do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Porządek obrad XVII sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XVII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuje powołać na sekretarzy obrad XVII Sesji: Pana Wiktora Muratowa    i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 
Radny Wiktor Muratow wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zaproponował na sekretarza obrad Pana Jerzego Pawłowskiego i zapytał  – czy wyraża Pan zgodę? 
Radny Jerzy Pawłowski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Wiktor Muratow był Sekretarzem obrad XVII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jerzy Pawłowski był Sekretarzem obrad XVII sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XVII Sesji zostali: Pan Wiktor Muratow i Pan Jerzy Pawłowski. Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XVI/12 z dnia 26 września 2012 roku

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XVI Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. 

Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Informuję również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, a zatem Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół nr XVI/12 z dnia 26 września 2012 roku został przyjęty. 

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 września 2012 roku do dnia 22 października 2012 roku. 

      Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 23 października 2012 roku do dnia sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od 26 września 2012 roku do dnia 22 października 2012 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia 9, 15 i 22 października 2012 r. W dniu dzisiejszych obrad -zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 23 października 2012 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 29 października i 7 listopada 2012 roku. 
Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy celem zapoznania ze sprawozdaniem starosty. 

Przewodniczący Rady wznowił obrady po przerwie i zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Radny Jacek Jabłoński powiedział, że w sprawozdaniu z dnia 15.10.2012 r. pojawia się często sformułowanie – możliwości finansowe powiatu. Jest to ogólne sformułowanie. Zarząd przyjął do realizacji zadanie pn. : „Budowa  ścieżki rowerowej przy ul. Krakowskiej przy drodze powiatowej Brześć Kuj. – Humlin”. Czy to zadanie jest planowane na rok 2013 czy na lata późniejsze? Co oznacza sformułowanie – możliwości finansowe powiatu?  Drugie pytanie dotyczy utrzymania boiska w Lubrańcu. W sprawozdaniu Zarządu Powiatu jest zapisane, że  zarząd proponował podzielenie kosztów 60% z budżetu powiatu a 40% kosztów z budżetu Gminy i Miasta Lubrańca (kwota ok. 8000zł rocznie). Gmina Lubraniec zaproponowała kwotę 5000 zł. Zatem proporcje będą się układały 75% do 25%. Co się składa na kwotę 20.000 zł – czy jest to wynagrodzenie dla animatora czy są to inne koszty utrzymania? Trzecie pytanie dotyczyło posiedzenia z dnia 22.10.2012 r. W sprawozdaniu jest zapisane, że w związku z zamieram realizacji projektu pn.: „Budowa krytej pływalni przy ZS w Lubrańcu – Marysinie” został przygotowany projekt pisma, jakie będzie skierowane do Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Radny poprosił o kserokopię pisma. 

Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski odpowiedział na pierwsze pytanie i powiedział, że w taki sposób wygląda konstruowanie budżetu. Wybiera się te zadania, które są najważniejsze. To był wniosek członka zarządu Pana Tomasza Chymkowskiego. Zarząd postanowił, żeby tego wniosku nie odrzucać. Zawsze trzeba szukać środków zewnętrznych na zadania. Udało się zdobyć kolejne środki z NPPDL dzięki porozumieniu z samorządami Brześcia Kuj. i Lubania. Jest to dotacja 30% przy współudziale środków gmin w wysokości 21%. Żeby można było składać wniosek na kolejny wniosek w ramach NPPDL, to trzeba mieć zabezpieczenie środków. Nigdy nie powinno się odrzucać inicjatywy lokalnej społeczności, gdyż mieszkańcy wiedzą jakie są potrzeby. Zarząd nie podjął w tej sprawie ostatecznej decyzji. W sprawie budowy Orlika, starosta stwierdził, że jest wdzięczny samorządowi Lubrańca, że chce brać udział w przedsięwzięciu. Samorząd Lubrańca partycypuje w 25%. Najważniejsze jest porozumienie, wsparcie. Starosta udzielił odpowiedzi na pytanie trzecie i powiedział, że jest koncepcja budowy, uchwały intencyjne Rady Powiatu we Włocławku i Rady Gminy i Miasta Lubraniec. Trzeba złożyć wniosek do Urzędu Marszałkowskiego. Do tej pory były jedynie wstępne rozmowy. Obecnie został wysłany wniosek informujący samorząd partnerski – Lubraniec. Bez akceptacji, konkretnych zobowiązań Urzędu Marszałkowskiego byłoby trudno realizować zadanie. Jeśli będzie podtrzymana wstępna deklaracja, to w najbliższym czasie dojdzie do spotkania starosty, burmistrza w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu. Uchwała Rady Powiatu we Włocławku zobowiązuje do zawarcia porozumienia i dopiero wówczas opracowuje się dokumentację.  Jeżeli radny będzie chciał kserokopię pisma to ją otrzyma. Starosta poinformował również radnych sejmiku województwa o wystąpieniu do Marszałka. 
Radny Jerzy Donajczyk zadał pytanie w sprawie posiedzenia zarządu z dnia 7.11.2012 r., na którym zarząd zapoznał się ze sprawozdaniem dyrektora PZD z realizacji zadania pn.: Zimowe utrzymanie dróg powiatowych na terenie powiatu włocławskiego w sezonie 2012/2013.  I przetarg ogłoszony w październiku nie został w pełni rozstrzygnięty, tylko wybrano wykonawców na 3 rejony. Miał być ogłoszony drugi przetarg. Radny zapytał czego dotyczy sprawozdanie? Drugie pytanie dotyczyło zasad wyznaczenia kwoty 47.000 zł dla OSP. Jakimi zasadami zarząd się kierował, że wyasygnował taką kwotę i zobowiązał skarbnika do zabezpieczenia tych środków finansowych w projekcie budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013? Trzecie pytanie – dotyczyło uwzględniania w kalendarzu imprez powiatowych na rok 2013 powiatowego konkursu pod nazwą „Mój ci on jest”. Kto był inicjatorem konkursu i na czym on polega? Na realizację zadania została przeznaczona kwota 6.500 zł. Zdaniem radnego kwota jest wygórowana biorąc pod uwagę środki jakie są przeznaczane na pozostałe zadnia i sport. Co ten konkurs ma sobą prezentować? Starosta nie udzielił odpowiedzi na pytanie radnego Jabłońskiego w sprawie poszczególnych składników mających wpływ na utrzymanie Orlika w Lubrańcu. Czy kwota 20.000 zł jest tylko wynagrodzeniem dla animatora czy są jeszcze inne koszty? 

Starosta poinformował, że skarbnik udzieli radnemu Jabłońskiemu odpowiedzi w sprawie poszczególnych składników mających wpływ na utrzymanie Orlika. Starosta udzielił odpowiedzi na pytania radnego Donajczyka. W sprawie sprawozdania PZD starosta poinformował, iż odbył się drugi przetarg na zimowe utrzymanie dróg. Na 3 rejony został wyłoniony jeden wykonawca. Na pozostałe rejony nie było możliwości rozstrzygnięcia przetargu. Jest ogłoszony trzeci przetarg. Okazuje się, że nie ma za dużo chętnych do zimowego utrzymania dróg przy środkach finansowych, jakie oferuje powiat. Wszystkie odcinki dróg powiatowych muszą być utrzymywane. Na 400 km dróg 60 km dróg nie jest jeszcze zabezpieczona w zakresie zimowego utrzymania dróg. Starosta poinformował, iż w roku 2012 była zabezpieczona kwota 40.000 zł na OSP. Na rok 2013 planuje się 47.000 zł. Zarząd w głosowaniu podjął decyzję, żeby umieścić wniosek do projektu budżetu powiatu na rok 2013.  Ostateczna wersja zostanie zatwierdzona przez Radę Powiatu. Wniosek Zarządu Wojewódzkiego OSP był na kwotę 60.000 zł. Starosta udzielił odpowiedzi na trzecie pytanie i powiedział, że wpłynął wniosek od Przewodniczącego Rady, który bardzo angażuje się w sprawy imprez powiatowych. Bardzo dobrze, że jest ktoś kto się tym zajmuje. W tym roku przewodniczący zorganizował imprezę „Na olimpijskim szlaku”. W imprezie brali udział przedstawiciele różnych instytucji, młodzież, przedstawiciele władz samorządów, posłowie. Zarząd podejmie ostateczną decyzję do 15 listopada br. a Rada poprzez uchwalenie budżetu powiatu na rok 2013. Inicjatywa słuszna i nie powinno się odrzucać woli tych, którzy chcą działać na rzecz społeczności. Trudno powiedzieć, czy to będzie kwota 6500 zł. Będzie to zależało od możliwości finansowych budżetu powiatu.  
Przewodniczący Rady poinformował, iż w roku 2012 odbył się konkurs pn.: „Na olimpijskim szlaku”. Była to dla przewodniczącego olbrzymia lekcja. Była to impreza dająca olbrzymie źródło doświadczenia. Przewodniczący wie jakie popełnił błędy, do kogo może się zwrócić o pomoc, które radne pomogą. Tytuł jest zaczerpnięty z Krzyżaków. Młodzież ma wiedzę na temat swojej gminy, o Polsce, Kujawach. Przewodniczący chciałby zebrać wiedzę o Powiecie Włocławskim, o historii, geografii, ludziach, którzy tworzyli literaturę. Wiele szkół ponadgimnazjalnych ma swoich znaczących absolwentów. Ten turniej przedstawiałby się w następujący sposób: na poziomie klas 1-3 zostałby przeprowadzony konkurs plastyczny związany z tematyką historyczną powiatu włocławskiego, w klasach 4-6 – konkurs literacki. Uczniowie szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych wzięliby udział w konkursie wiedzy o tematyce dotyczącej powiatu włocławskiego. Gala konkursowa byłaby znacznie krótsza, przewodniczący nie będzie zbierał funduszy. Impreza będzie na pewno ciekawa. Przewodniczący zwróci się do wójtów, burmistrzów, przewodniczących rad. Materiały ma przewodniczący odnośnie pewnych gmin, a chciałby by była to wiedza o powiecie włocławskim. To, co robi przewodniczący nie ma nic wspólnego z proponowaniem własnej osoby.  Przewodniczący chciałby by ten konkurs miał więcej obrazów. Laureaci poprzedniego konkursu byli bardzo zadowoleni. Radość dziecka, które napisało pierwszy wiersz, które dostało od Pana Andrzeja Spychalskiego aparat fotograficzny, robiło zaraz zdjęcia. Dla takich chwil warto pracować. Przewodniczący bardzo ceni pomoc radnych:  Pana Karola Matusiaka (jako jedyny radny był na próbie), Pana Jacka Jabłońskiego, Pana Jerzego Donajczyka, Pana Tomasza Chymkowskiego. Przewodniczący podziękował za pomoc finansową. Impreza powinna odbyć się od godziny 800.
Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu udzieliła odpowiedzi na pytanie zadane przez radnego Pana Jacka Jabłońskiego w sprawie przeznaczenia kwoty 20.000 zł. Kwota ta to koszty na wynagrodzenia dla animatorów, na składki na ubezpieczenie społeczne, koszty zużycia energii. Są też zgłaszane przez dyrektora ZS w Lubrańcu w zakresie potrzeb – zakup wyposażenia Orlika, w głównej mierze piłek. W dalszej części dyrektor zastanawia się nad kosztami pokrycia prac związanych z czesaniem trawy. Skarbnik nie jest przekonana czy uda się to w roku bieżącym przeprowadzić. Środki z dotacji powinny być skierowane w paragraf umożliwiający dokonanie zakupu wyposażenia dla Orlika. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy jest głos sprzeciwu? Jeżeli będzie głos sprzeciwu, to zostanie przeprowadzone głosowanie sprawozdania, jeżeli nie to będzie przyjęte do wiadomości. 
W związku z brakiem głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 września 2012 roku do dnia 22 października 2012 roku oraz   Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 23 października 2012 roku do dnia sesji. 
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 września 2012 roku do dnia 22 października 2012 roku oraz   Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 23 października 2012 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady przekazał prowadzenie dalszej części obrad XVII sesji Panu Zygmuntowi Wierzowieckiemu – Wiceprzewodniczącemu Rady.   
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania Statutu Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu.

Pan Zygmunt Wierzowiecki - Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że z dniem 1 stycznia 2012 r. weszła w życie ustawa z dnia 9 czerwca 2011r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, która przekształciła dotychczasowe placówki typu wielofunkcyjnego w placówki opiekuńczo-wychowawcze oraz określiła ich zadania.

Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza w Brzeziu będąca placówką wielofunkcyjną przekształcona została na mocy tej ustawy w placówkę opiekuńczo-wychowawczą. Tego typu placówki, stosownie do postanowień ust. 8 art. 229 ustawy, mogą działać na podstawie dotychczasowych przepisów tylko przez okres 12 miesięcy  od  dnia  wejścia w życie ustawy tj. od dnia 1 stycznia 2012r. do 31 grudnia 2012r. 

Załącznikiem do projektu uchwały jest statut, który składa się z sześciu rozdziałów: postanowienia ogólne, podstawowe zadania placówki, organizacja i zasady działania placówki,  mienie i gospodarka finansowa, system kontroli oraz postanowienia końcowe. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Ewę Kończyńską Przewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że w dniu 30 października 2012 Komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie nadania Statutu Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. Projekt uchwały przedstawił Pan Piotr Jabłoński – Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.  
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Pana Piotra Jabłońskiego – Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu, który jeżeli  radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają pytania, uwagi?

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie § 4, w którym jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 9 listopada 2012 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 17
Przeciw- 0 
Wstrzymało się- 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 r. w sprawie nadania Statutu Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie nadania Statutu Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 r. w sprawie nadania Statutu Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że   organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego  stosownie do przepisów art. 90 ust. 4 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty ustala tryb udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i niektórych placówek niepublicznych  o uprawnieniach szkół publicznych, oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystywania, uwzględniając w szczególności podstawę obliczania dotacji, zakres danych, które powinny być zawarte we wniosku o udzielenie dotacji i w rozliczeniu jej wykorzystania, oraz termin i sposób rozliczenia dotacji.

Proponowana zmiana zawarta w projekcie uchwały dotyczy sposobu wyliczania wysokości dotacji dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych. Dotychczas dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych, w których nie jest realizowany obowiązek nauki i obowiązek szkolny, obowiązywała wysokość dotacji na poziomie 50% ustalonych w budżecie powiatu wydatków bieżących ponoszonych w szkołach publicznych tego samego typu i rodzaju w przeliczeniu na jednego ucznia.

Po rozpatrzeniu wniosku dyrektora Społecznego Wieczorowego LO w Choceniu zwiększa się podstawę wyliczania dotacji dla szkół dla dorosłych do 60% ustalonych w budżecie powiatu wydatków bieżących ponoszonych w szkołach publicznych tego samego typu i rodzaju w przeliczeniu na jednego ucznia. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 26 października 2012 roku Komisja dokonała analizy projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego. Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.  

Wiceprzewodniczący Rady poprosił  Pana Marka Jaskulskiego – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja w dniu 30 października 2012 r. analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego. Pytania dotyczyły: źródła pokrycia wzrostu dotacji, wartości kwotowej wzrostu dotacji oraz jej wpływu na budżet pozostałych szkół powiatowych, wzrostu budżetu pozostałych szkół powiatowych na rok 2013 oraz czy wzrost dotacji nie spowoduje wydatkowania większych środków z dochodów własnych w celu utrzymania szkół powiatowych. 
Po dyskusji, komisja jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do projektu uchwały?
Radny Jerzy Donajczyk zapytał, czy proponowana podwyżka w wysokości 10% dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego dla uczących się w systemie wieczorowym, dotyczy zarówno uczniów uczących się w systemie wieczorowym i dziennym?

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że chodzi o uczniów uczących się w systemie wieczorowym. Ustawa o systemie oświaty zapewnia pełną wysokość subwencji  jaką powiat otrzymuje na każdego ucznia. Natomiast w tym przypadku mówi się o dotowaniu uczniów szkół wieczorowych i po analizie sporządzonej przez  Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych jest to kwota rzędu 140,00 zł jeżeli chodzi o tę dotację a subwencja jaka obecnie wpływa to kwota 160,00 – 180,00 zł. 
Wobec braku dalszych uwag Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 roku zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku roku zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 roku zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania w roku 2012 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanym do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy przyznania Parafii Rzymsko – Katolickiej pod wezwaniem Świętego Stanisława Biskupa w Brześciu Kujawskim dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane w wysokości 50.000 zł. Dotacją ma być objęty zabytek – Podominikański Kościół Klasztorny pod wezwaniem Michała Archanioła w Brześciu Kujawskim z następującym zakresem prac: remont konstrukcji dachu nawy głównej i nawy nr 2 kościoła polegający na wymianie zniszczonych elementów drewnianych (krokwie, pławie, słupy, miecze, belki itp.), zabezpieczeniu nowych i istniejących elementów środkami przeciw korozji biologicznej i środkami podwyższającymi odporność ogniową, wymiana wszystkich obróbek blacharskich oraz rynien i rur spustowych (blacha tytanowo – cynkowa) w zakresie odwodnienia nawy głównej kościoła.  Wykonanie planowanych robót zabezpieczy budynek przed zamakaniem i wpływem warunków atmosferycznych. Pozwoli ocalić pozostałe elementy zabytkowego obiektu przed postępującym niszczeniem oraz umożliwi planowanie dalszych prac remontowych. 

Do projektu uchwały dołączony jest załącznik opisujący zabytek oraz zakres prac objętych dotacją. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych,  że mogą zapoznać się z kompletnym wnioskiem wraz załącznikami, który jest w moim posiadaniu.  

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 26 października 2012 roku Komisja dokonała analizy projektu uchwały projektu uchwały w sprawie przyznania w roku 2012 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanym do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość. Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.  

Wiceprzewodniczący Rady poprosił  Pana Marka Jaskulskiego – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja w dniu 30 października 2012 r. analizowała projekt uchwały dotyczący przyznania Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Świętego Stanisława Biskupa w Brześciu Kujawskim, Plac Władysława Łokietka 13, dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane w wysokości 50.000 zł. Pytania dotyczyły ilości wniosków złożonych o dotację i ewentualnego podziału dotacji w przypadku złożeniu większej liczby wniosków. 

Po dyskusji, komisja jednogłośnie sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do projektu uchwały?

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania proszę o uzupełnienie § 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 9 listopada 2012 r.  

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 15
Przeciw-1
Wstrzymało się -1
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził,  że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 roku w sprawie przyznania w roku 2012 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanym do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyznania w roku 2012 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanym do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyznania w roku 2012 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanym do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg powiatowych na parking strzeżony oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2013 r. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że  Rada Powiatu  na mocy przepisu art. 130 a ust. 6 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 roku – Prawo o ruchu drogowym określa co roku w drodze uchwały wysokość opłat za usuwanie pojazdów z dróg, przechowywanie ich na parkingu strzeżonym oraz określa wysokość kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu. Otrzymaliście Państwo projekt uchwały ustalający stosowne opłaty.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Donajczyka – Przewodniczącego Komisji   Infrastruktury i Rozwoju o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju poinformował, że komisja w dniu 25 października 2012 r. analizowała projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg powiatowych na parking strzeżony oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2013 r. Pytania dotyczyły umowy, zawartej z wykonawcami, którzy świadczą usługi w zakresie usuwania i holowania pojazdów, okresu czasu na jakie obowiązują te umowy.

Po dyskusji komisja jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do projektu uchwały?

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący zapytał radnych, kto jest za podjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 16
Przeciw-0
Wstrzymało się -0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 r.  w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg powiatowych na parking strzeżony oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2013 r. została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg powiatowych na parking strzeżony oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2013 r. stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 r.  w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg powiatowych na parking strzeżony oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2013 r. stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 40 ust. 8 ustawy z dnia 21 marca 1985 roku o drogach publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego w drodze uchwały ustala dla dróg, których jest zarządcą, wysokość stawek opłaty za zajęcie 1m2 pasa drogowego, uwzględniając przy tym kategorię drogi, której pas drogowy zostaje zajęty, rodzaj elementu zajętego pasa drogowego, procentową wielkość zajmowanej szerokości jezdni, rodzaj zajęcia pasa drogowego oraz rodzaj urządzenia lub obiektu budowlanego umieszczonego w pasie drogowym. Uchwała reguluje odpłatności z tytułu zajęcia pasa drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg. Projekt uchwały zmienia stawki i sposób naliczania wieloletniej opłaty za umieszczenie urządzeń infrastruktury technicznej w zależności od ich rodzaju. Ponadto, uchwała doprecyzowuje wysokość stawek za zajęcie 1m2 pasa drogowego dla celów handlowych, reklamowych oraz wydzielonych miejsc parkingowych.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Donajczyka – Przewodniczącego Komisji   Infrastruktury i Rozwoju o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju poinformował, że komisja w dniu 25 października 2012 r. analizowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg. Pytania dotyczyły:  obowiązywania decyzji, których podstawa prawna straci ważność,  stawek opłat za 1 m2 pasa drogowego zajętego przez rzut poziomy umieszczanego urządzenia w przypadku pozostałych urządzeń, w tym wodociągowych i kanalizacyjnych. 

Po dyskusji komisja jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do projektu uchwały?
Radny Jerzy Pawłowski zapytał, jakie było wykonanie opłat w poprzednim roku i jaki jest planowany średni wzrost stawek? Radnego przerażają kwoty, ponieważ grosze zamieniły się na złotówki. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że trudno jest w tej chwili udzielić odpowiedzi, ale przygotuje dokumenty i udzieli radnemu informacji. 

Pan Zbigniew Lewandowski Wicestarosta odpowiedział, że dokumenty dotyczące decyzji za zajęcia pasa drogowego dróg powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg ma w swoim gabinecie i są do wglądu. Kwota różnie się kształtuje zależnie od podmiotu i wytycznych. Podmioty najczęściej obciążane to podmioty prawne. W 2011 roku były obciążane 2 samorządy: Gmina Choceń (2 razy) i Gmina Włocławek (2 razy). Wicestarosta powiedział, że dokładne kwoty przedstawi Pani Skarbnik.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że chodzi mu o procentowe przedstawienie zmian dochodów z tytułu tych opłat w ostatnich 2-3 latach. Radny zapytał, jaka była kalkulacja i jaki był wzrost? Radny zaznaczył, że mówi się o znoszeniu opłat a wszyscy wprowadzają dodatkowe opłaty. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że ma przed sobą wykonaną kalkulację w przypadku wbudowania urządzeń, nie jest to pełna informacja na temat opłat wynikających z podejmowanej uchwały. Jeśli chodzi o urządzenia to koszty roczne na podstawie stawek poprzednio obowiązujących  wynosiły 97 770 zł po przyjęciu nowej ujednoliconej stawki w wysokości 125 zł, to taka sama powierzchnia daje kwotę ponad 100 000 zł. W tej analizie jest to kwota 111 000 zł, która potwierdzająca zasadność podjęcia tejże uchwały. 
Wobec braku dalszych uwag Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 15
Przeciw-0
Wstrzymało się -1
Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 r.  w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 r.  w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie Wiceprzewodniczący Rady wznowił obrady. 
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2013 rok. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że   zgodnie z art. 5a ust. 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala roczny program współpracy   z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wskazanymi w art. 3 ust. 3 tejże ustawy. 

W programie współpracy na rok 2013 uwzględniono:

1) cel główny i cele szczegółowe programu;

2) zasady współpracy;

3) zakres przedmiotowy;

4) formy współpracy;

5) priorytetowe zadania publiczne;

6) okres realizacji programu;

7) informację o wysokości środków finansowych, przeznaczonych na realizację programu;

8) informacje o sposobie tworzenia programu oraz o przebiegu konsultacji;

9) tryb powoływania i zasady działania komisji konkursowych do opiniowania ofert w otwartych konkursach ofert;

10) szczegółowe zadania programu, sposoby i terminy ich realizacji oraz podmioty odpowiedzialne za realizację lub koordynację realizacji zadania.

Program współpracy powiatu z organizacjami pozarządowymi na rok 2013 został opracowany przy założeniu, że ma on służyć sprecyzowaniu obszarów współpracy i współdziałania przy wykonaniu zadań własnych powiatu, należących do sfery zadań publicznych, możliwych do realizacji przez organizacje pozarządowe.

Projekt programu, zgodnie z decyzją Zarządu Powiatu we Włocławku, był przedmiotem konsultacji na spotkaniu z zespołem doradczo - inicjatywnym utworzonym przy Starostwie Powiatowym we Włocławku w dniu 23 października 2012 r. W wyniku konsultacji członkowie zespołu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt „programu współpracy”, nie zgłaszając do niego żadnych uwag i własnych propozycji zadań.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 26 października 2012 roku Komisja dokonała analizy projektu uchwały projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2013 rok. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.  

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy maja uwagi bądź pytania?

Radny Jerzy Donajczyk odniósł się do projektu Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2013 rok a konkretnie do Rozdziału XII pod nazwą: „Szczegółowe zadania programu, sposoby i terminy ich realizacji oraz podmioty odpowiedzialne za realizację lub koordynację zadań” , w tym do punktu 12, którego treść mówi o wyłonieniu jednostki, która będzie prowadziła na zlecenie powiatu domu pomocy społecznej o zasięgu ponadgminnym dla dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie mężczyzn w latach 2013-2019. Radny poprosił o więcej informacji na temat tego zadania.  Radny poprosił o udzielenie pisemnej odpowiedzi ponieważ Pan Naczelnik jest nieobecny. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały? Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie § 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 9 listopada 2012 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 16

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 r. w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2013 rok została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2013 rok stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 r. w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2013 rok stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 
13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626C Kazimierzewo – Jaranowo”. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy wprowadzenia zmiany w podjętej przez Radę Powiatu w dniu 30 sierpnia 2012 r. uchwale nr XV/162/12. Zmiana dotyczy paragrafu 2, który otrzymuje brzmienie:

Wyraża się zgodę na wniesienie finansowego wkładu własnego wynoszącego min. 100% wartości alokacji środków pozostających do wykorzystania przez Powiat Włocławski zgodnie z Uchwałą Nr 27/2012 Komitetu Monitorującego RPO WK-P z dnia 9 sierpnia 2012 r.; Uchwalą 80/1302/10 Zarządu Województwa Kujawsko - Pomorskiego dnia 7 października 2010 r. oraz Uchwałą Nr 29/927/12 Zarządu Województwa Kujawsko- Pomorskiego z dnia 20 lipca 2012 r." 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały?

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za- 16

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 r.  zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626C Kazimierzewo – Jaranowo” została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626C Kazimierzewo – Jaranowo” stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 r.  zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626C Kazimierzewo – Jaranowo”  stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zmiany w wieloletniej prognozie finansowej w roku 2012 o kwotę  6.393 zł dokonuje się w związku z przystąpieniem Powiatu do programu partnerskiego ,,Infostrada Kujaw i Pomorza".

Zmiany zaś w planie dochodów majątkowych o kwotę 16.811 zł dokonuje się w związku 
z otrzymanym zwrotem środków (rozliczenie końcowe drogi Włocławek - Kruszyn - Choceń).

W załączniku przedsięwzięcia zwiększono plan wydatków majątkowych w 2012 r. o kwotę 6.393 zł oraz w 2013r. o kwotę 109.628 zł i dotyczy to inwestycji ,,Infostrada Kujaw i Pomorza”. Również urealniono plany na zadaniach inwestycyjnych:

· ,,Przebudowa drogi powiatowej Siutkowo- Mikanowo", 

· ,,Przebudowa drogi powiatowej Osięciny -Wieniec-Włocławek", 

· ,,Przebudowa drogi powiatowej Izbica Kujawska -Boniewo-Borzymie" oraz 

·  wprowadzono projekt Powiatowego Urzędu Pracy ,,Młodzi, doświadczeni, wykwalifikowani" w 2013 r.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił  Pana Marka Jaskulskiego – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja w dniu 30 października br. analizowała projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy macie uwagi do przedłożonego projektu uchwały? 
Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania bardzo proszę o uzupełnienie § 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 9 listopada 2012 r. 

Wiceprzewodniczący Rady  zapytał Radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 17
Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018 została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018 stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmian w planie dochodów i wydatków w związku z dokonaniem przeniesień w planie wydatków między rozdziałami paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił  Pana Marka Jaskulskiego – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja w dniu 30 października br. analizowała projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2012 rok. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy macie uwagi do przedłożonego projektu uchwały? 
Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania bardzo proszę o uzupełnienie § 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 9 listopada 2012 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 17
Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu. 

16. Informacja Starosty Włocławskiego uwzględniająca wyniki analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych  składanych przez osoby zobowiązane co roku za rok miniony oraz analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych złożonych w ciągu roku, w innych terminach, w związku ze zdarzeniami, z których wynika obowiązek złożenia oświadczenia majątkowego. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych, że przedłożona Państwu informacja dotyczy analizy oświadczeń majątkowych złożonych do Starosty Włocławskiego przez członków zarządu powiatu, sekretarza powiatu, skarbnika powiatu, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, osoby zarządzające i członków organu zarządzającego powiatową osobą prawną oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu starosty. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania?

Wobec braku głosu sprzeciwu Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, informację Starosty Włocławskiego uwzględniająca wyniki analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych  składanych przez osoby zobowiązane co roku za rok miniony oraz analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych złożonych w ciągu roku, w innych terminach, w związku ze zdarzeniami, z których wynika obowiązek złożenia oświadczenia majątkowego. 
Informacja Starosty Włocławskiego uwzględniająca wyniki analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych  składanych przez osoby zobowiązane co roku za rok miniony oraz analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych złożonych w ciągu roku, w innych terminach, w związku ze zdarzeniami, z których wynika obowiązek złożenia oświadczenia majątkowego stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu. 
17. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotycząca analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Powiatu we Włocławku.    

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z dyspozycją art. 25 c ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym radni powiatu zostali zobowiązani do złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym. Przewodniczący Rady, jako podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych, w terminie do dnia 30 października 2012 roku został zobowiązany do przedstawienia Radzie Powiatu informacji o:

1) osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie,

2) nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych  wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia,

3) działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych.

Przewodniczący Rady  dokonał analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Powiatu we Włocławku według stanu na dzień 31 grudnia 2011 roku. Analizując treść oświadczenia, Przewodniczący Rady poddał badaniu wszystkie dane dotyczące: poszczególnych składników, dochodów, zobowiązań lub wierzytelności pieniężnych oraz porównałem złożone oświadczenie majątkowe i kopię PIT z poprzednimi oświadczeniami i kopią PIT.  Przewodniczący Rady sprawdził również, czy każda z rubryk została wypełniona w sposób zupełny i czy osoba składająca oświadczenie dopełniła obowiązku zgodnie z wymogami zachowania staranności oraz czy została wyraźnie określona przynależność poszczególnych składników majątkowych, dochodów i zobowiązań do majątku odrębnego i majątku wspólnego małżonków.  

Wiceprzewodniczący poinformował, iż Naczelnik Urzędu Skarbowego dokonał analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych. Radni otrzymali indywidualny wyciąg informacji na temat własnego oświadczenia. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania?

Wobec braku głosu sprzeciwu Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, informację Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotycząca analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Powiatu we Włocławku.  

Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotycząca analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.   

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rekomendacji przedstawicieli powiatu włocławskiego do powiatowej rady zatrudnienia
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Klub Radnych Wspólnoty Samorządowej Powiatu Włocławskiego oraz Klub Radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego wystąpili z inicjatywą uchwałodawczą dotyczącą podjęcia uchwały w sprawie rekomendacji przedstawicieli powiatu włocławskiego do powiatowej rady zatrudnienia. Kluby radnych w uzasadnieniu do projektu uchwały stwierdzili, że należy rekomendować przedstawicieli Powiatu w związku z upływającą w dniu 15 grudnia 2012 r. kadencją powiatowej rady zatrudnienia oraz zobowiązaniem  starosty do powołania składu nowej rady. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił o zgłoszenie kandydatów.

Radny Jerzy Pawłowski w imieniu Klubu Wspólnota Samorządowa zgłosił kandydaturę Pana Marka Jaskulskiego.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał Pana Marka Jaskulskiego– czy wyraża zgodę?

Radny Marek Jaskulski wyraził zgodę. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zgłosiła Kandydaturę Pani Jadwigi Molendy. Pani Jadwiga Molenda od wielu lat zaangażowana jest w sprawy mieszkańców powiatu oraz Gminy Brześć Kujawski. Pani Jadwiga Molenda jest długoletnim samorządowcem, jest osobą niezwykle lojalną, uczciwą i pracowita. Posiada wszelkie cechy i zalety do pełnienia funkcji przedstawiciela powiatu włocławskiego w powiatowej radzie zatrudnienia. 
Wiceprzewodniczący Rady  zapytał, czy są jeszcze inne kandydatury?
Radny Roman Gołębiewski w imieniu Klubu Radnych PSL zgłosił kandydaturę Pani Anny Kozłowskiej. Radna jest dobrym kandydatem na to stanowisko, ponieważ w swojej dzielności społecznej i w pracy zawodowej zajmuje się problemami osób bezrobotnych. Według radnego Pani Anna Kozłowska będzie  dobrze reprezentowała Powiat Włocławski w powiatowej radzie zatrudnienia. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, Panią Jadwigę Molendę, czy wyraża zgodę?

Radna Jadwiga Molenda wyraziła zgodę.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, Panią Annę Kozłowską, czy wyraża zgodę?

Radna Anna Kozłowska wyraziła zgodę.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze inne kandydatury.

Wobec braku dalszych kandydatów Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że głosowanie jest jawne i odbywa się zwykłą większością głosów. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy każdy z radnych może oddać tylko 2 głosy?
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji o udzielenie odpowiedzi na zadane przez radnego pytanie.   

Pan Lech Chymkowski - Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji poinformował, że podmiot dokonujący wyboru musi wiedzieć, ile osób rekomenduje do powiatowej rady zatrudnienia. Jeśli mają być to 2 osoby to Rada Powiatu dokonuje wyboru 2 swoich przedstawicieli. Jeśli jest zgłoszonych dwóch kandydatów to każdy z radnych ma do dyspozycji 2 głosy. Jeśli każdy z kandydatów otrzyma więcej głosów niż połowa ważnych oddanych głosów można uznać go za wybranego. Natomiast jeśli zgłoszonych jest więcej niż 2 to należy pamiętać, że Rada Powiatu może wybrać tylko 2 kandydatów, każdy może tylko oddać 2 głosy. W końcowym rozliczeniu bierze się pod uwagę hierarchicznie największą liczbę oddanych głosów, przy czym za wybranych należy uznać tych kandydatów, którzy otrzymali liczbę głosów większą niż połowę. Rola sekretarzy, którzy będą czuwali nad wynikiem wyboru jest ustaleniem głosów ile było za, ile przeciw a ile się wstrzymało w stosunku do poszczególnych kandydatów. 

Radny Jacek Jabłoński zapytał, czy rada będzie głosowała nad 3 osobami a może wziąć udział tylko w  2 głosowaniach?

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji poinformował, że tak. Przy głosowaniu tajnym  sprawa byłaby prosta, ale jest to głosowanie jawne i radni mogą oddać tylko 2 głosy. 
Radny Jaskulski powiedział, że jeśli liczba głosów oddanych w 3 głosowaniach przekroczy 34 to głosowanie należy uznać za nieważne. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Marek Jaskulski został rekomendowany do Powiatowej Rady Zatrudnienia i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-15

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pani  Jadwiga Molenda została rekomendowana do Powiatowej Rady Zatrudnienia i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-5

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pani  Anna Kozłowska została rekomendowana do Powiatowej Rady Zatrudnienia i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-15

Radny Roman Gołębiewski zgłosił, że jest o jeden głos za dużo. 
Wiceprzewodniczący przeprowadził powtórne głosowanie.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Marek Jaskulski został rekomendowany do Powiatowej Rady Zatrudnienia i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-14
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pani  Jadwiga Molenda została rekomendowana do Powiatowej Rady Zatrudnienia i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-5

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pani  Anna Kozłowska została rekomendowana do Powiatowej Rady Zatrudnienia i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-14
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady  stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku rekomenduje do składu Powiatowej Rady Zatrudnienia we Włocławku:

1) Pana Marka Jaskulskiego,

2) Panią Annę Kozłowską
Wiceprzewodniczący Rady stwierdził tym samym, że Rada Powiatu we Włocławku w dniu 9 listopada 2012 r. podjęła uchwałę w sprawie rekomendacji przedstawicieli powiatu włocławskiego do powiatowej rady zatrudnienia.
Ta uchwała nie podlega głosowaniu. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie rekomendacji przedstawicieli powiatu włocławskiego do powiatowej rady zatrudnienia stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2012 roku w sprawie rekomendacji przedstawicieli powiatu włocławskiego do powiatowej rady zatrudnienia stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu. 
19. Pytania radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Odpowiedź na złożoną w trakcie obrad Rady interpelację czy zapytanie udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka zarządu bądź upoważnioną inną osobę, w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radna Jadwiga Fijałkowska poinformowała, że radni otrzymali od Pana Starosty zaproszenie na spotkanie w sprawie GMO, które odbędzie się 12 listopada 2012 roku o godzinie 1200 w siedzibie Starostwa Powiatowego. Dobrze by było, żeby wzięli w nim udział radni rady powiatu. Wykład wygłosi Pan Piotr Zaleszczyk, który reprezentuje koalicję Polska wolna od GMO. 

Radny Karol Matusiak powrócił do problemu budowy gazociągu Gustorzyn-Odolanów DN-700. Radny zapytał kiedy nastąpi szacowanie szkód spowodowanych budową tego gazociągu? Czy podczas szacowania szkód, będą uwzględnione szkody spowodowane utratą dopłat bezpośrednich przez rolników? Kiedy odbędzie się druga część szacowania szkód z ramienia wojewody za utracone dochody za rok 2013? Radny poprosił o udzielenie pisemnej odpowiedzi. 
20. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Wiceprzewodniczący poprosił radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 
Radny Jacek Jabłoński  na podstawie paragrafu 25 Statutu Powiatu Włocławskiego  zgłosił dwie interpelacje. Pierwsza dotyczyła remontu drogi powiatowej nr 2626 Kazimierzewo – Jaranowo. Droga powiatowa Kazimierzewo-Jaranowo na odcinku od drogi krajowej nr 1 do miejscowości Ustronie wymaga natychmiastowego remontu, zarówno jeśli chodzi o nawierzchnię jak i budowę chodnika. W czasie, kiedy inne drogi powiatowe wyglądają nowocześnie, wspomniana droga przypomina okres średniowiecza. Nawierzchnia jest w fatalnym stanie, nierówna i wyboista, zagraża bezpieczeństwu pojazdów i pieszych. Drogą tą codziennie przemieszczają się dzieci idące do szkoły w Ustroniu. Na wąskich odcinkach piesi musza ustępować miejsca samochodom, uskakując w pobliskie krzaki i zarośla porastające pobocza. W tej sytuacji konieczna jest budowa chodnika, przynajmniej na odcinku od miejscowości Kazimierzewo do szkoły w Ustroniu. Taka inwestycja poprawi bezpieczeństwo i komfort ruchu kołowego i pieszego w tym wspomnianym miejscu.  Druga interpelacja dotyczyła budowy chodnika przy drodze powiatowej nr 2911 Brześć Kujawski – Humlin. Droga powiatowa biegnąca z miasta Brześć Kujawski do miejscowości Humlin jest na dystansie ponad 1700 metrów odcinkiem miejskim – ulica Krakowska. Na przestrzeni kilku ostatnich lat znacznie wzrosło natężenie ruchu kołowego w tym rejonie miasta. Budowane są przy drodze powiatowej nowe domy. Co raz więcej osób, w tym dzieci, porusza się pieszo po poboczu. W tej sytuacji zasadna jest budowa chodnika, a może także ścieżki rowerowej przynajmniej na odcinku do miejscowości Rumaki. Taka inwestycja poprawi bezpieczeństwo ruchu kołowego i pieszego w tym rejonie. 
Radny Karol Matusiak zwrócił się z prośbą o położenie dywanika asfaltowego na drodze powiatowej Bielawy-Kazanie-Sokołowo w miejscowości Kazanie. Istniejąca nawierzchnia przedmiotowej drogi wykonana jest z tzw. trylinki, która w wyniku długotrwałego użytkowania uległa znacznemu zniszczeniu. W wyniku czego utrudniony jest ruch pojazdów oraz w trakcie opadów deszczu tworzą się zastoiska wody, które zalewają posesje zlokalizowane wzdłuż odcinka drogi. Radny poprosił o uwzględnienie tej inwestycji w projekcie budżetu na 2013 rok. 

Radny Marek Jaskulski zapytał, czy jest wyłoniony wykonawca autostrady na odcinku przechodzącym przez teren Powiatu Włocławskiego? Czy prawdą jest, że przetarg wygrała firma Skanska? 

Starosta Włocławski odpowiedział, że nie ma jeszcze wyłonionej firmy, która wygrała przetarg na inwestycje związane z budową autostrady. Termin wstępny minął 8.11. 2012 r. i został przesunięty do 15.11.2012 r. Firma  Skanska wygrała przetarg na zabezpieczenie budowy autostrady przed okresem zimowym. W dniu wczorajszym odbyło się spotkanie z wójtami i burmistrzami gmin i miast, przez które przechodzi budowa autostrady A1. 

21. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia. 
Radny Karol Matusiak poinformował, że w dniu 6.10.2012 r. w Wilkowicach odbył się w Szkole Podstawowej w Wilkowicach I samorządowo-oświatowy turniej koszykówki. W Turnieju udział wzięły grupy reprezentujące instytucje samorządowe: Starostwo Powiatowe we Włocławku, Urząd Gminy Choceń, Urząd Gminy i Miasta Izbica Kujawska oraz placówki oświatowe: Centrum Nauki  i Biznesu „Żak”, Zespół Szkół Budowlanych, Społeczne Liceum Ogólnokształcące w Choceniu. W grupie A znalazły się: Społeczne Liceum Ogólnokształcące w Choceniu, Starostwo Powiatowe we Włocławku oraz Zespół Szkół Budowlanych. Z kolei grupę B wylosowały: Urząd Gminy Choceń, Urząd Gminy i Miasta Izbica Kujawska oraz  Centrum Nauki i Biznesu „Żak”. Wyniki meczów przedstawiają się następująco:

 1. Wyniki meczów fazy grupowej:  
Centrum Nauki i Biznesu " Żak"   -  Gmina Choceń     8:28
Centrum Nauki i Biznesu "Żak" – Gmina i Miasto Izbica Kujawska    6:20
Gmina i Miasto Izbica Kujawska - Gmina Choceń 26:29
Starostwo Powiatowe - Zespół Szkół Budowlanych   30:20
Społeczne Liceum Ogólnokształcące w Choceniu - Starostwo Powiatowe  15:21
Społeczne Liceum Ogólnokształcące w Choceniu – Zespół Szkół Budowlanych  15:12 

2. Wyniki meczów półfinałowych :

Społeczne Liceum Ogólnokształcące w Choceniu - Gmina Choceń 10:27
Starostwo Powiatowe – Gmina i Miasto Izbica Kujawska   40:26

3. Mecz o 3 miejsce:
Społeczne Liceum Ogólnokształcące w Choceniu – Gmina i Miasto Izbica Kujawska  17:27

4. Finał : Starostwo Powiatowe : Gmina Choceń 37 : 40. 

Radny podkreślił, że na ostatniej sesji spotkał się z zarzutem, że jako Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu nie robi nic w zakresie sportu. Radny zaznaczył, że jednak jest w tym zakresie coś robione. W dniu 17 listopada odbędzie się kolejny samorządowy turniej piłki siatkowej. 

Radny Marek Jaskulski zapytał, jaki był udział w tej imprezie radnego Jerzego Donajczyka? Czy był on uczestnikiem, kibicem, menagerem? 

Radny Karol Matusiak powiedział, że był managerem drużyny a jeśli chodzi o Pana  Donajczyka to sam powinien udzielić odpowiedzi na to pytanie.

Radny Jerzy Donajczyk odpowiedział, że tym razem występował w roli kibica po stronie Starostwa Powiatowego pomimo, że jest mieszkańcem Gminy Choceń. 

Radny Jacek Jabłoński  poinformował, że na ostatniej Sesji Rady Miejskiej w Brześciu Kujawskim był poruszany problem bezdomnych psów. Radny wie o tym, że organem odpowiedzialnym za te kwestie nie jest powiat i to nie powiat będzie partycypował w kosztach ewentualnego schroniska i za to nie będzie odpowiadać. Radny zwrócił się do starosty z prośbą, czy nie chciałby zostać koordynatorem tego przedsięwzięcia? Wszyscy wójtowie i burmistrzowie borykają się z tym problemem w mniejszym lub większym zakresie, ale nikt nie podejmuje działań. Radny poprosił starostę o zorganizowanie spotkania w celu rozwiązania tego problemu. Według radnego sami wójtowie i burmistrzowie sobie z tym nie poradzą. Jeśli starosta przyjąłby funkcji koordynatora to może miałoby to jakiś skutek. 

Starosta Włocławski poinformował, że w dniu dzisiejszym rozmawiał z redaktorem Gazety Kujawskiej, Panią Renatą Kudeł w sprawie poruszonej przez radnego Pana Jacka Jabłońskiego. Starosta podkreślił, że pół roku temu odbyło się w Starostwie Powiatowym spotkanie, na którym został poruszony problem bezdomnych psów. Starosta zaznaczył, że problem ten narasta, szczególnie w okresie letnim w pobliżu miejsc wypoczynkowych. Starosta uważa, że wcześniej, czy później musi dojść do takiego spotkania i trzeba ten temat poruszyć. Starosta zdaje sobie sprawę, że teraz wójtowie i burmistrzowie mają problem dotyczący ustawy śmieciowej, ale należy pamiętać o bezdomnych zwierzętach. Starosta podkreślił, że powiat raczej nie będzie partycypował  w kosztach. W poprzedniej kadencji była szansa zdobycia środków na ten cel ze środków kluczowych, ale niestety nie udało się tego zrobić przez niektóre osoby. Następnie starosta zaprosił wszystkich radnych do Chocenia, gdzie odbędzie się koncert Eleni.  Koncert odbędzie się w kościele parafialnym. Koncert finansowany jest w 90% przez osoby prywatne. Jest tam też drobny udział samorządu powiatu, ponieważ starosta uważał, że warto wesprzeć taką inicjatywę. 
Radny Jerzy Donajczyk podkreślił, że problem bezdomnych psów jest potężny.  Na terenie gminy Choceń również są bezdomne psy, które zostały porzucone przez poprzednich właścicieli. W ostatnim czasie miała miejsce burza medialna na temat posterunków policji na terenie Powiatu  Włocławskiego. Radny zapytał, czy jest już ostatnia wersja opracowana przez Wojewódzkiego Komendanta Policji? Radny zapytał, czy starosta ma na ten temat jakieś aktualne informacje?

Starosta Włocławski stwierdził, że za problem bezdomnych zwierząt odpowiadają nieodpowiedzialni ich właściciele, i to źle świadczy o ludziach. Jeśli chodzi o posterunki policji to Komendant Wojewódzki Policji postanowił zmienić Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku. W krótkim okresie czasu jest to już 3 komendant. Starosta otrzymał pismo od Wojewódzkiego Komendanta Policji, że wszystko zależy od nowego komendanta. Starosta podkreślił, że sam się pogubił, które odpowiedzi są prawdziwe. Starosta otrzymuje również do wiadomości pisma z Ministerstwa Administracji, z których wynika pozostawienie 3 posterunków, Komendant Wojewódzki mówi o 4 posterunkach.  Ostatnie informacje mówią o powrocie od nowa do reorganizacji. 

22. Zakończenie obrad XVII Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Wiceprzewodniczący Rady dnia 9 listopada 2012 roku o godzinie 1430  zamknął obrady XVII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady

 Stanisław Budzyński

Wiceprzewodniczący Rady

Zygmunt Wierzowiecki

    Sekretarz obrad 
XVII Sesji Rady Powiatu

 Wiktor Muratow

    Sekretarz obrad 
XVII Sesji Rady Powiatu

   Jerzy Pawłowski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska …………
2) Marta Szarecka ……………………………...
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