BROI.0002.3.2013

Protokół nr XXII/13 
z obrad XXII  Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 26 kwietnia 2013 roku        
1. Otwarcie obrad XXII Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński – Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku dnia 26 kwietnia 2013 r. o godz. 1110 otworzył obrady XXII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał Panie i Panów Radnych, następnie Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Pana Zbigniewa Lewandowskiego – Wicestarostę, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza, Pana Piotra Wysotę  - I Zastępcę Prezesa Zarządu Brzesko – Kujawskiego Związku Plantatorów Buraka Cukrowego przy Oddziale KSC S.A. Cukrownia Kruszwica, Panią Bożenę Stępniewską  –  Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Panią Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, naczelników Starostwa Powiatowego, a także przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że w materiałach na sesję otrzymali porządek obrad XXII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie poinformował, iż zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący Rady poinformował również, iż po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Przewodniczący zapytał radnych, czy do porządku obrad są propozycje zmian?

Wobec braku propozycji zmian i uzupełnienia porządku obrad, Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad XXII sesji składa się z 19 punktów i przystąpił do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Porządek obrad XXII sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
O godzinie 1115 na obrady przybył radny pan Roman Gołębiewski. Na sali obrad było 19 radnych. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad XXII Sesji: Pana Jacka Jabłońskiego i zapytał   – czy wyraża Pan zgodę?

Radny Jacek Jabłoński wyraził zgodę.
Przewodniczący Rady zaproponował na sekretarza obrad Pana Piotra Grudzińskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 
Radny Piotr Grudziński wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne kandydatury? Nie było innych kandydatur.

Przewodniczący zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jacek Jabłoński był Sekretarzem obrad XXII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za- 18

Przeciw-0

Wstrzymało się-1

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Piotr Grudziński  był Sekretarzem obrad XXII sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 18

Przeciw-0

Wstrzymało się-1

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XXII Sesji zostali: Pan Jacek Jabłoński i Pan Piotr Grudziński. Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXI/13 z dnia 28 marca 2013 roku

Przewodniczący Rady poinformował, że  zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXI Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. 

Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Przewodniczący poinformował również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. W związku z tym, że do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół nr XXI/13 z dnia 28 marca 2013 roku został przyjęty. 
Przewodniczący Rady przekazał dalsze prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady – Zygmuntowi Wierzowieckiemu. 
6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 marca 2013 roku do dnia 16 kwietnia 2013 roku. 

      Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 17 kwietnia  2013 roku do dnia sesji. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Otrzymaliście Państwo sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od 29 marca 2013 roku do dnia 16 kwietnia 2013 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia 3 i 9 kwietnia 2013 roku. 
Wiceprzewodniczący poinformował, że w dniu dzisiejszych obrad  radni otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 17 kwietnia 2013 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 17, 24 i 26 kwietnia 2013 roku.
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy są pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Radny Piotr Grudziński powiedział, że na 3 posiedzeniu Zarządu Powiatu, które odbyło się w dniu 17.04.2013 roku zarząd zajmował się informacją po przeprowadzeniu wiosennego przeglądu stanu nawierzchni dróg powiatowych. Radny poprosił o udostępnienie kserokopii informacji, jeżeli była sporządzona w formie pisemnej, a jeżeli informacja nie była przedstawiona w formie pisemnej, to radny poprosił o jej przedstawienie. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy są pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Więcej pytań nie było. 
Wobec braku  głosu sprzeciwu Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 marca 2013 roku do dnia 16 kwietnia 2013 roku oraz Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 17 kwietnia  2013 roku do dnia sesji. 
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 marca 2013 roku do dnia 16 kwietnia 2013 roku oraz Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 17 kwietnia  2013 roku do dnia sesji sanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dniu 25 lutego br. wpłynęła skarga na działalność dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie odmowy skierowania na indywidualne szkolenie – intensywny kurs języka niemieckiego dla opiekuna osób starszych. W dniu 27 lutego br. , Przewodniczący Rady przekazał, kierując się przepisem § 2 ust. 1 uchwały nr IV/63/11 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 8 kwietnia 2011 r. w sprawie trybu rozpatrywania i załatwiania skarg przez radę powiatu,  w/w skargę, Komisji Rewizyjnej celem przeprowadzenia jej analizy, rozpatrzenia i przygotowania projektu uchwały.  

Następnie Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali komplet materiałów w sprawie skargi. Komisja Rewizyjna analizowała skargę w dniu 18 marca i 18 kwietnia 2013 roku oraz opracowała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem faktycznym i prawnym, i przedłożyła Wysokiej Radzie.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac nad skargą. 
Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja Rewizyjna odbyła 2 posiedzenia, na których analizowała skargę tj. w dniu 18 marca 2013 r. i 18.04.2013 r. W dniu 18 marca 2013 roku zapoznała się z treścią skargi i wysłuchała dyrektora PUP we Włocławku a następnie przeanalizowała wypowiedzi dyrektora złożone na piśmie i uznała, że skarga jest bezzasadna. W dniu 18.04.2013 r. komisja opracowała projekt uchwały w sprawie skargi na działalność dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku zawierające uzasadnienie faktyczne i prawne zawierające projekt stanowiska, które przedstawia Radzie Powiatu uznając skargę za  bezzasadną. Projekt uchwały  Komisja przyjęła 4 głosami „za” przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. Skarga jest bezzasadna z uwagi na to, że po złożeniu skargi były prowadzone wyjaśnienia między PUP we Włocławku a skarżącą. W dniu 8 marca 2013 roku skarżąca złożyła kartę zgłoszeniową  na kurs opiekuna osób wymagających pomocy w samodzielnej egzystencji. Została skierowana przez PUP na szkolenie finansowane ze środków EFS w ramach projektu realizowanego przez PUP we Włocławku.  Szkolenie odbywa się od dnia 25 marca 2013 r.  do dnia 6 maja 2013 roku. W związku  z tym, że sprawa skargi została pozytywnie załatwiona dla skarżącej, komisja ma nadzieje, że skarżąca przeszła całą procedurę i została przyjęta na kurs oraz go realizuje, co pomoże jej w dalszym załatwieniu i rozwiązaniu problemów związanych z pracą. Na tej podstawie uznano, że skarga została załatwiona pozytywnie i jest bezzasadna. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejszą sesję Przewodniczący Rady wystosował powiadomienie dla skarżącej o terminie i przedmiocie sesji oraz zawiadomił o sesji Panią Małgorzatę Izdebską Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu uchwały?

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 26 kwietnia 2013 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-16
Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 2013 roku w sprawie skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 2013 roku w sprawie skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że  projekt uchwały dotyczy udzielenia z budżetu Powiatu  dotacji celowej dla 13 jednostek samorządu terytorialnego z przeznaczeniem na zakup sprzętu, odzieży ochronnej, aparatury oraz innych urządzeń niezbędnych do prowadzenia działań ratowniczo – gaśniczych przez jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu powiatu włocławskiego. Łączna kwota dotacji wynosi 46.992 zł. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Jadwigę Fijałkowską – Przewodniczącą Komisji Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Jadwiga Fijałkowska – Przewodnicząca Komisji Środowiska poinformowała, że w dniu 17 kwietnia br. odbyło się posiedzenie komisji,  podczas którego Komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu powiatu włocławskiego.  Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej Pan Tomasz Olach. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Marka Jaskulskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Marek Jaskulski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja w dniu 18 kwietnia br. analizowała projekt uchwały dotyczący udzielenia pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego. Komisja bez dyskusji, przez aklamację przyjęła projekt uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego została podjęta. 
Projekt Rady Powiatu we Włocławku w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu. 
6. Stanowisko Rady Powiatu we Włocławku dotyczące poparcia stanowiska Krajowego Związku Plantatorów Buraka Cukrowego z dnia 13.03.2013 r. w sprawie wyceny akcji Krajowej Spółki Cukrowej S.A. przez Ministerstwo Skarbu Państwa. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że  Komisja Rolnictwa wystąpiła z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie podjęcia stanowiska dotyczącego poparcia stanowiska Krajowego Związku Plantatorów Buraka Cukrowego z dnia 13.03.2013 r. w sprawie wyceny akcji Krajowej Spółki Cukrowej S.A. przez Ministerstwo Skarbu Państwa. Do projektu stanowiska Rady Powiatu dołączone jest do wiadomości stanowisko Krajowego Związku Plantatorów Buraka Cukrowego. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady został zaproszony  Prezes Zarządu Brzesko – Kujawskiego Związku Plantatorów Buraka Cukrowego przy Oddziale KSC S.A. Cukrownia Kruszwica.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Marka Dorabiałę  – Przewodniczącego Komisji Rolnictwa o przedstawienie prac nad projektem stanowiska oraz poprosił o wskazanie, kto ma być adresatem stanowiska Rady. 
Pan marek Dorabiała - Przewodniczący Komisji Rolnictwa poinformował, że komisja na posiedzeniu w dniu 14 marca 2013 r. przyjęła projekt stanowiska dotyczącego poparcia stanowiska Krajowego Związku Plantatorów Buraka Cukrowego z dnia 13.03.2013 r. w sprawie wyceny akcji Krajowej Spółki Cukrowej S.A. przez Ministerstwo Skarbu Państwa. Krajowa Spółka Cukrowa, zgodnie z ustawą, ma zostać zakupiona przez plantatorów dostarczających buraki do KSC oraz przez pracowników tej spółki. Według programu tej prywatyzacji, jedną z jego części jest tzw. umorzenie akcji, czyli wykupienie przez spółkę części swoich akcji, w dużej mierze należących do Skarbu Państwa. Okazało się, że ta wycena została podana przez ministra skarbu na poziomie 2,47 zł. Poprzednia wycena to było 1,60 zł. Prywatyzacja Krajowej Spółki Cukrowej ma przebiegać w dwóch etapach. W pierwszym nastąpi częściowe, dobrowolne umorzenie akcji KSC. Po sporządzeniu wyceny akcji, Krajowa Spółka Cukrowa ma rozpocząć skup części akcji własnych w celu umorzenia. Zaproponowana cena jest zaporową, tylko po to, żeby plantatorzy nie wzięli udziału w prywatyzacji. Komisja Rolnictwa mając na uwadze proces prywatyzacji Krajowej Spółki Cukrowej S.A. proponuje, aby Rada Powiatu zajęła stanowisko w tej sprawie. Przyjęte stanowisko Przewodniczący Komisji zaproponował przekazać do Ministra Skarbu Państwa oraz do wiadomości Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 
Wiceprzewodniczący Komisji poprosił, aby krótkiego uzasadnienia dokonał Piotr Wysota – I Zastępca Prezesa. 
Pan Piotr Wysota – I Zastępca Prezesa Zarządu Brzesko – Kujawskiego Związku Plantatorów Buraka Cukrowego przy Oddziale KSC S.A. Cukrownia Kruszwica poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rolnictwa omawiana była działalność Brzesko-Kujawskiego Związku Plantatorów Buraka Cukrowego i w toku dyskusji poruszono problem prywatyzacji KSC. Pierwsze podejście do procesu prywatyzacji nie powiodło się.  Sprawa była zablokowana przez związki plantatorskie i pracownicze.  Na ten czas udało się uratować spółkę przed przejęciem. Minister Skarbu Państwa obiecał prace nad nowym projektem misyjnym wspólnie z pracownikami i plantatorami. Projekt został przygotowany, jego głównym założeniem było umorzenie 330 akcji z ponad 800 000 000 akcji KSC.  Umorzenie, które pomogłoby obniżyć kapitał zakładowy a przez to byłaby możliwość przystąpienia i wykupienia akcji przez grupę uprawnionych tj. pracowników i plantatorów. KSC to jedyny polski koncern cukrowy, który ma 40% udział w produkcji cukru w Polsce. Jest też 7 producentem cukru w Europie. KSC jest również jedną z najlepszych spółek Skarbu Państwa w branży rolno-spożywczej. Do nabycia akcji jest uprawnionych około 18 000 plantatorów i pracowników. Na początku kwietnia związek plantatorów dowiedział się o wycenie akcji przez Ministra Skarbu Państwa.  Wyliczono wartość akcji na 2,47 zł. Rok wcześniej cena tej akcji wynosiła 1,60 zł. Nagle spółka zdrożała o ponad 50%. Jest to zastanawiające, do czego zmierza Ministerstwo Skarbu. Przy tej cenie akcji, plantatorów nie stać na wykup akcji. Związek plantatorów chciałby, aby KSC została w polskich rękach. Na rynku polskim działają 3 koncerny zachodnie (obecnie zostały tylko koncerny niemieckie). Jeśli koncern wykupi kapitał zachodni to Polska straci dobrze prosperująca spółkę. W dniu 21 kwietnia 2013 r. odbył się protest związkowców, plantatorów i pracowników w Warszawie przed Ministerstwem Skarbu, gmachem Sejmu RP i Urzędem Rady Ministrów. Wszędzie wręczono petycje. Wielkiego zainteresowania ze strony urzędników, jak i polityków nie było. Najważniejsze jest to, aby ta sprawa stanęła na radzie ministrów. Walne Zgromadzenie spółki ma dokonać podział zysków. Jeśli zostanie przeprowadzone to co zakłada Minister Skarbu to większość zysku pójdzie na dywidendę. Akcjonariuszem większościowy jest Skarb Państwa w związku z tym może przeznaczyć środki na pokrycie deficytu budżetowego i wtedy zabraknie spółce pieniędzy na wykup i umorzenie własnych akcji. 
Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że w Polce dominuje rolnictwo, które upada na skutek działań ekonomicznych.  Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu stanowiska Rady Powiatu?
Wobec braku głosu  sprzeciwu Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła w dniu 26 kwietnia 2013 r. stanowisko dotyczące poparcia stanowiska Krajowego Związku Plantatorów Buraka Cukrowego z dnia 13.03.2013 r. w sprawie wyceny akcji Krajowej Spółki Cukrowej S.A. przez Ministerstwo Skarbu Państwa. 
Stanowisko dotyczące poparcia stanowiska Krajowego Związku Plantatorów Buraka Cukrowego z dnia 13.03.2013 r. w sprawie wyceny akcji Krajowej Spółki Cukrowej S.A. przez Ministerstwo Skarbu Państwa stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udziału w projekcie kluczowym pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013 r. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że  projekt uchwały dotyczy deklaracji Powiatu Włocławskiego do dalszego udziału w projekcie kluczowym pod nazwą „Infostrada Kujaw i Pomorza” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. 

Wiceprzewodniczący poprosił Panią Annę Kozłowską – Przewodniczącą Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pani Anna Kozłowska - Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, że w dniu 19 kwietnia br. odbyło się posiedzenie komisji, podczas którego komisja dokonała analizy  projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli dalszego udziału  w projekcie kluczowym pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013. Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu uchwały?

Wiceprzewodniczący zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-16

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie udziału w projekcie kluczowym pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013 r. została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie udziału w projekcie kluczowym pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013 r. stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie udziału w projekcie kluczowym pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013 r. stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że proponowane zmiany dotyczą urealnienia wydatków bieżących i majątkowych do zgodności z uchwałą budżetową poprzez zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 390.000 zł; zwiększeniem wydatków majątkowych w związku z przystąpieniem powiatu do realizacji zadania „Infostrada Kujaw i Pomorza”; urealnienia wynagrodzeń, urealnienia kwoty zaplanowanego kredytu. Dokonuje się również urealnienia planu dochodów o kwotę 152.407 zł. W załączniku nr 2 – Przedsięwzięcia, urealnia się wydatki bieżące i majątkowe o zadanie „Infostrada Kujaw i Pomorza”. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Marka Jaskulskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja w dniu 18 kwietnia br. analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu na lata 2013 – 2018. Pytania dotyczyły kwoty zabezpieczonej na zakup kserokopiarki dla Wydziału Geodezji. Po dyskusji, komisja przez aklamację przyjęła projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi, pytania?
W związku z brakiem uwag, przed rozpoczęciem procedury głosowania, Wiceprzewodniczący poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 26 kwietnia 2013 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-17
Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 2013 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 2013 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013.  

Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych, że projekt uchwały dotyczy zmian w planie wydatków między działami, rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów środków budżetowych. 
Bardzo proszę Pana Marka Jaskulskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Marka Jaskulskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja w dniu 18 kwietnia br. analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2013 rok. Pytania dotyczyły zwiększenia wydatków w stosunku do uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 marca 2013 r. o kwotę 152.704 zł.  Komisja podjęła wniosek w sprawie przekazywania komisji wszystkich zmian w budżecie powiatu, które dokonuje Zarząd Powiatu między posiedzeniami komisji. Po dyskusji, komisja przez aklamację przyjęła projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi, pytania?

Uwag nie było. Przed rozpoczęciem procedury głosowania, Wiceprzewodniczący poprosił  o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 26 kwietnia 2013 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za-17
Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 2013 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 2013 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Kowalu. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych, że, projekt uchwały dotyczy utworzenia z dniem 1 lipca 2013 r. zespołu szkół pod nazwą: „Zespół Szkół w Kowalu, w skład którego wchodzą:  Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych w Kowalu i Szkoła Policealna w Kowalu. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Jabłońskiego – Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jacek Jabłoński – Wiceprzewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 18 kwietnia 2013 roku odbyło się posiedzenie komisji, podczas którego Komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Kowalu. Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Dyskusja dotyczyła m.in.: opinii prawnej  radcy prawnego Kuratorium Oświaty w Bydgoszczy  oraz opinii prawnej Radcy Prawnego Starostwa Powiatowego, możliwości powołania dyrektora Zespół Szkół w Kowalu.  Po dyskusji Komisja negatywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Kowalu.
Radny Piotr Grudziński stwierdził, że skoro Komisja Edukacji, Kultury i Sportu negatywnie zaopiniowała projekt uchwały, to decyzja Rady Powiatu we Włocławku nie może być inna.  Ze sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu wynika, że zarząd wbrew opinii radcy prawnego do zadanych pytań przez Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych (opinia była negatywna), podtrzymała nadal swoje stanowisko. Radny poprosił Pana Starostę, aby ustosunkował się do tego, dlaczego wbrew temu co mówi radca prawny zarząd nadal obstaje przy swoim? Zarząd Powiatu mając świadomość, że łamie prawo nadal chce, aby Rada Powiatu podjęła taką decyzję.  Radny zapytał, dlaczego projekt uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Kowalu nie jest zaopiniowany przez radcę prawnego. Taki projekt nie powinien trafić pod obrady komisji ani rady powiatu. Do projektu załączone jest tylko pismo radcy prawnego skierowane do Pana Włodzimierza Majewskiego Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Radny stwierdził, że to nie jest opinia prawna do projektu uchwały. Zgodnie ze statutem powiatu włocławskiego wszelkie materiały, które trafią do rady powiatu powinny posiadać opinię odpowiedniego radcy prawnego.  Radny zapytał, dlaczego tak się nie stało? Dlaczego Przewodniczący Rady dopuścił takie materiały pod obrady Rady Powiatu?  
Pan Kazimierz Kaca - Starosta Włocławski odpowiedział, że szczegółowej odpowiedzi udzieli Pan Włodzimierz Majewski – Naczelnik Wydziału Rozwoju Edukacji i Spraw Społecznych. Starosta uzasadnił, jakie czynniki przemawiały za tym, aby utworzyć Zespół Szkół w  Kowalu. Pierwszym powodem było spotkanie, które odbyło się w Ministerstwie Edukacji, w którym uczestniczył m.in. Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych oraz Radny Pan Bogdan Sadowski i Radny Marek Jaskulski, podczas którego  wydano opinię, która wskazuje pewien kierunek. Starosta poinformował, że szczegóły wyjaśni naczelnik. Radca Prawny ma swoją opinię na ten temat, opartą na wyrokach niektórych sądów administracyjnych. Starosta zaznaczył, że poprosił Kurator Oświaty, aby odbyło się spotkanie w kuratorium w celu zasięgnięcia opinii prawnej biurze prawnym kuratorium. W spotkaniu tym uczestniczyli Pan radny Bogdan Sadowski, Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych oraz Pani Maria Wawrzeńczak - Główny Specjalista ds. kadr. Jest z tego sporządzona notatka służbowa, którą radni otrzymali wraz z materiałami. Starosta podkreślił, że był świadomy tego, że jest to niejednoznaczna sprawa, dlatego zasięgnięto opinii prawnej w Ministerstwie Edukacji oraz Kuratorium Oświaty. Zarząd Powiatu starał się szukać rozwiązań zgodnie  z wytycznymi  Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. Starosta dodał, że ostateczne zdanie będzie należało do organu nadzoru, a więc wojewody. Opinia kuratorium była wydana na bieżąco. Pan Starosta zaapelował do radnych, żeby przyjąć projekt uchwały. Według Starosty obowiązujące prawo zaczyna być nieżyciowe, ponieważ jedna szkoła z jedną klasą ma stanowić odrębna jednostkę. Starosta podkreślił, że nie chce polemizować, ponieważ nie jest fachowcem prawa oświatowego, to jest skomplikowana materia. Na sali obecni są Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych oraz radny Pan Bogdan Sadowski, którzy przez dłuższy czas zajmują się tym zakresem. Starosta zaznaczył, że Zarząd Powiatu nie ma żadnych złych zamiarów a jedynie szuka dobrego rozwiązania. Starosta w imieniu Zarządu Powiatu podkreślił, że zarząd uczynił wszystko, aby stanąć na wysokości zadania i przedstawić radzie powiatu obiektywny obraz w tym zakresie. Starosta ma nadzieje, że Rada Powiatu podejmie uchwałę w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w  Kowalu, ponieważ jest to uchwała życiowa, dająca szansę tworzenia nowych kierunków kształcenia nie narażając powiatu włocławskiego na dodatkowe wydatki finansowe. Nie można doprowadzić do tej sytuacji, aby powoływać 3 dyrektorów jeśli może być jeden dyrektor dla całego zespołu szkół. Starosta zaznaczył, że Zarząd Powiatu przeanalizował wszystkie za i przeciw, i pozytywnie zaopiniował projekt uchwały. Starosta podkreślił, że ostateczną decyzję podejmie Wojewoda Kujawsko-Pomorski jako organ nadzoru. Starosta poinformował, że brał udział w uroczystości zakończenia roku szkolnego maturzystów LO w Kowalu. Odbył spotkanie z pedagogami i są oni zainteresowani utworzeniem zespołu szkół. Potencjalni słuchacze również pytali, czy zostaną uruchomione nowe kierunki. Starosta uważa, że na dzień dzisiejszy jest zapotrzebowanie na te kierunki i trzeba dążyć do tego, aby powołać jednego dyrektora dla trzech placówek. Starosta nie ma uwag do pana mecenasa, który wydał negatywna opinię. Zarząd kierował się opinią radcy prawnego kuratorium oświaty oraz opinią MEN.
Radny Piotr Grudziński powiedział, że z wypowiedzi Pana Starosty wynika, iż w szkole powinien być jeden dyrektor. Radny ma takie samo zdanie, że w tej całej szkole, w skład której będzie wchodzić LO dla Dorosłych w Kowalu i Szkoła Policealna w Kowalu powinien być jeden dyrektor. Pojawia się pytanie, co Zarząd Powiatu robi w tym kierunku, aby w tej szkole był jeden dyrektor a nie dwóch? Radny zaznaczył, że nikt nie podważa zasadności powstania tej szkoły, ale chodzi o to żeby zrobić to zgodnie z prawem. Pan Starosta mówi o tym, że przepisy są nieżyciowe, ale nie można zrobić nic wbrew przepisom. Radny podkreślił, że prawo nie działa wstecz. Radny podniósł, że nie zgadza się ze słowami starosty na temat ukierunkowania wiedzy radca prawnego. Radca prawny nie jest specjalistą od edukacji, czy specjalistą od administracji. Starosta wielokrotnie podkreślał zasługi radcy prawnego Starostwa Powiatowego – Pana Bolesława Kaczmarka. Radny uważa, że radca jako wieloletni prawnik, który ma doświadczenie również w organie nadzoru, czyli SKO, ma ku temu odpowiednie predyspozycje. Radny podkreślił, że Starosta nie udzielił odpowiedzi na pytanie, dlaczego na projekcie uchwały nie ma opinii radcy prawnego? Tam powinna znajdować się opinia pozytywna lub negatywna. Radny poprosił o wygłoszenie opinii przez pana Starostę, który jest prawdopodobnie odpowiedzialny za edukację. Radni mają podjąć uchwałę zgodną z prawem. Zadaniem starosty jest przekonać radnych za pomocą argumentów zgodnych z prawem do podjęcia tejże uchwały. 
Radny Jacek Jabłoński powiedział, że radny rozumie, iż starosta może się nie zgodzić z opinią radcy prawnego, ponieważ według starosty nie jest fachowcem w dziedzinie edukacji, ale można było zwrócić się o opinię do innych prawników. Radny podkreślił, że jest taki pogląd, że tyle opinii, ile prawników. Jeśli radni mieliby przed sobą opinię prawnika, który się podpisuje pod tym projektem, to nie byłoby dyskusji. Nie mając takiej opinii radni są „w kropce”. Radny zapytał, czy radni mogą głosować nad uchwałą, na której nie ma opinii prawnika? 
Starosta odpowiedział, że sytuacja 3 dyrektorów w jednej placówce zaczyna być nienormalna i ma nadzieję, że uda się w przyszłym roku przekształcić tę szkołę, aby był 1 dyrektor - to jest pierwszy najważniejszy krok. Starosta podkreślił, że z panem mecenasem Bolesławem Kaczmarkiem pracuje ponad 20 lat i zaznaczył, że w swojej wypowiedzi nie stwierdził, że radca nie ma wiedzy i nie jest fachowcem. Mecenas miał prawo do zajęcia własnego stanowiska. Starosta podkreślił, że po to organizowano wyjazdy do ministerstwa i kuratorium, aby zasięgnąć opinii. Jeśli jest opinia przedstawiona przez 3 osoby, które rozmawiały z prawnikiem w kuratorium, który bezpośrednio zajmuje się tymi sprawami. Starosta uważa, że należy ufać i wierzyć tym osobom. Jeśli jest taka potrzeba, to może zostać udostępniona odpowiedź, którą starosta otrzymał z ministerstwa. Można dyskutować o tym, że można było poprosić o jeszcze jedną opinię prawnika. Starosta ma informację, że w skali kraju są takie placówki i w taki sposób je tworzono. Starosta poprosił o dokładne wyjaśnienia ze strony pana Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Starosta zaznaczył, że Rada Powiatu podejmując tą uchwałę nie naraża powiatu włocławskiego na jakiekolwiek straty finansowe i moralne. Do tej pory nie było uchwał uchylanych przez wojewodę. 

Radny Jacek Jabłoński powiedział, że jest członkiem Komisji Edukacji, Kultury i Sportu i faktycznie do projektu uchwały załączona jest notatka służbowa sporządzona przez 3 osoby i z tego na ile radny zna prawo to notatka służbowa nie jest opinią prawną. Dla radnego jest to ogromna różnica i poprosił o wyjaśnienie. Jeden prawnik mówi nie, i to wynika z notatki, drugi prawnik mówi niby tak, ale to nie jest jednoznaczna odpowiedź. Radny podkreślił, że jest notatka służbowa a nie opinia prawnika pod propozycją uchwały na sesję Rady Powiatu. 
Pan Włodzimierz Majewski - Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych sprostował, że nie ma żadnego pisma, które można byłoby nazwać opinią prawną. Są to tylko odpowiedź na zadane pytania radcy prawnemu przez naczelnika oraz notatka służbowa ze spotkania, które odbyło się w kuratorium. Przyglądając się tym dwóm stanowiskom prawników, to trzeba powiedzieć, że te stanowiska są odmienne.  Pan mecenas Kaczmarek, którego fachowość naczelnik bardzo ceni, literalnie odpowiedział na pytanie zgodnie z art. 62 ustawy o systemie oświaty, w którym opisany jest sposób połączenia szkół w zespół. Zgodnie z art. 62 ustawy utworzenie zespołu szkół wymaga opinii rad pedagogicznych każdej ze szkół. Nie ma nic na temat tego jak postępować, w przypadku kiedy takiej rady nie ma. Naczelnik zaznaczył, że mówi się o tym, iż podjęto działania niezgodne z prawem a wertując strony internetowe różnych powiatów w województwie kujawsko-pomorskim natrafiono na uchwałę o połączeniu LO dla Dorosłych z LO dla młodzieży w jednym z powiatów województwa kujawsko-pomorskiego, która została opublikowana. To jest jawne naruszenie ustawy o systemie oświaty, która zakazuje łączenia w zespól szkółl o tym samym typie. Naczelnik podkreślił, że nie namawia radcy do podjęcia uchwały niezgodnie z sumieniem czy przekonaniem. Z punktu widzenia gospodarczego trzeba wziąć pod uwagę rozpisanie konkursu na dyrektora dla LO dla Dorosłych oraz Dyrektora Szkoły Policealnej, powołanie rady pedagogicznej Szkoły Policealnej. Następnie po powołaniu ZS w Kowalu należy odwołać dyrektorów i rozpisać konkurs na stanowisko dyrektora ZS w Kowalu. Tych zabiegów jest dużo. Naczelnik zdaje sobie z tego sprawę, że wybrano się na skróty. Radni zadecydują, czy warto taki krok podjąć. Naczelnik też ma wątpliwości i nie jest przekonany. Jeżeli chodzi o dopuszczenie materiału bez opinii prawnej bez opinii mecenasa, to zarówno naczelnik, jak i pracownik wydziału byli u mecenasa z prośbą o wydanie opinii formalno-prawnej projektu uchwały. Mecenas nie zdecydował się na wydanie takiej opinii i naczelnikowi trudno wyjaśnić dlaczego tego nie zrobił.
Radny Bogdan Sadowski zaznaczył, że nie odpowie na pytanie, dlaczego nie ma opinii radcy prawnego, ale zabierze głos w sprawie problemu szkoły. Art. 62 ust. 3 ustawy o systemie oświaty stanowi, że utworzenie zespołu następuje w trybie art. 58, z tym że akt założycielski wymaga zaopiniowania przez rady pedagogiczne. Ustawodawca nie precyzuje z ilu szkół ma składać się zespół i przez ile rad pedagogicznych ma być zaopiniowany. Stan faktyczny jest taki, że powiat ma LO dla Dorosłych i od 1 września br. będzie Szkoła Policealna w Kowalu. W dniu dzisiejszym Rada Powiatu rozpatruje uchwałę o utworzeniu ZS w Kowalu. Mając jedną szkołę i mając uchwałę o drugiej szkole próbuje się  utworzyć Zespół Szkół z dniem 1 lipca br. biorąc pod uwagę argumentację przedstawioną przez naczelnika i starostę. Jeden pogląd, którego radny nie jest przedstawicielem mówi, że na początek należy powołać radę pedagogiczną, szkoła musi mieć odpowiedni nabór i rozpocząć zajęcia to dopiero wtedy można tworzyć zespół. O kłopotach z tym związanych oraz ogłaszaniu konkursu na dyrektora mówił starosta.  Drugi pogląd to stanowisko jakie przedstawiono na spotkaniu w Ministerstwie Edukacji Narodowej, w którym naczelnik nie uczestniczył. W dwóch kolejnych spotkaniach  Pan Naczelnik brał udział. Drugie spotkanie odbyło się z pracownikiem merytorycznym kuratorium, fachowcem, byłym Wicekuratorem. Trzecia spotkanie odbyło się w Kuratorium Oświaty w Bydgoszczy. I z tych dwóch ostatnich rozmów, w których radni uczestniczyli wraz z Naczelnikiem jasno wynika, że ustawodawca nie nakłada wymogu uzyskania opinii rady pedagogicznej, jeśli rady pedagogicznej de facto nie ma. Podobne stanowisko prezentowała Naczelnik Departamentu Kształcenia Zawodowego w MEN, która stwierdziła, że jest to pomysł zgodny z duchem życia i literą prawa. Różnica poglądów polega na tym, że jedni są za tym, aby na początek powołać dyrektora i radę pedagogiczną, aby mogła wydać opinie na temat utworzenia ZS, natomiast drugi pogląd mówi, że jeśli nie ma rady pedagogicznej, to nie ma kto wydać tej opinii. W przekonaniu radnego nie ma przeszkód prawnych, żeby tworzyć ZS z istniejącej szkoły i z wirtualnej szkoły, która zostanie utworzona z dniem 1 lipca br. Na pytanie, dlaczego nie ma podpisu radcy prawnego na projekcie uchwały radny nie może odpowiedzieć. Radny z największym przekonaniem będzie głosował za przyjęciem tej uchwały i powołaniem ZS z dniem 1 lipca 2013 r. przyjmując argumentację przedstawioną przez Zarząd Powiatu.  
Radny Jacek Jabłoński podziękował naczelnikowi za wyczerpującą odpowiedź. Radny zgadza się z naczelnikiem i starostą, że to prawo jest nieżyciowe. Ponadto radny uważa, że szkoła ma rację bytu i radni powinni  przegłosować uchwałę w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Kowalu.  Radny zapytał, czy brak podpisu prawnika na projekcie uchwały dopuszcza projekt uchwały pod głosowanie? 
Pan Zygmunt Bałuta - Sekretarz Powiatu odpowiedział, że wspólne stanowisko, wiele razy omawiane na Zarządzie Powiatu jest takie, że z uwagi na to, iż mecenas nie podpisał bezpośrednio na projekcie uchwały, to jednak swoje stanowisko wyraził w formie odpowiedzi na pytania zadane przez naczelnika i jest ono dość jasno i precyzyjnie wyrażone. Sekretarz zaznaczył, że nie chce powtarzać argumentów przedstawianych przez naczelnika oraz Pana radnego Bogdana Sadowskiego. Cała polemika z mecenasem opierała się na tym, że tego zapisu wprost w ustawie nie ma, dlatego mecenas wyraził swoje stanowisko w formie odpowiedzi na pytania zadane przez naczelnika.   

Pan Zbigniew Lewandcowski - Wicestarosta poinformował, że w dniu 8 kwietnia 2013 r. podczas posiedzenia Związków Powiatów Polskich również był poruszany temat łączenia dwóch szkół w zespołu. Starostowie i wicestarostowie z całej Polski zgłaszali, że z uwagi na niż demograficzny i czynniki ekonomiczne niezasadne są procedury zawarte w ustawie o systemie oświaty. Na jednym z Konwentów Starostów, Minister obiecał, że przepisy ustawy zostaną dostosowane z korzyścią dla powiatów z całej Polski. Ten problem nie dotyczy tylko powiatu włocławskiego, ale wszystkich powiatów z terenu Polski. Przepisy ustawy o systemie oświaty są nieżyciowe a najważniejszymi czynnikami jest niż demograficzny i sytuacja ekonomiczna. Takie stanowisko było prezentowane na Konwencie Starostów. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że  bez względu na wygłoszone argumenty oraz cele jakie ma spełnić powołanie ZS w Kowalu, bez względu na opinie oraz przeprowadzone rozmowy, projekt uchwały, nad którym radni dyskutują jest niezgodny z prawem. Dowodem jest brak akceptacji radcy prawnego. To, co radna usłyszała ze strony Zarządu Powiatu oraz Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych jest laniem łez, nic więcej. Nie ma uzasadnienia prawnego. Radna stara się zrozumieć intencje. Radna podkreśliła, że ten projekt uchwały nie ma nic wspólnego ze zgodnością z prawem i takich uchwał nie powinno się podejmować. Radna zapytała pozostałych członków zarządu powiatu, dlaczego mimo świadomości wady prawnej tego projektu uchwały zagłosowali „za” projektem tej uchwały?
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że mecenas doniósł się do meritum sprawy, dokonał tego w formie pisemnej i według radnego jest to ocena merytoryczna tego, jak mecenas widzi kwestie rozwiązania tego dzisiejszego problemu. Według radnego jest to forma opinii, a sama uchwała nie została zaopiniowana, co nie zmienia postaci rzeczy, że mecenas wyraził opinię na ten temat – jest to opinia negatywna. Radny rozumie intencje mecenasa. Biorąc pod uwagę centralne organy władzy, w Sejmie znajduje się biuro legislacyjne, które opiniuje negatywnie projekty rządowe, które mimo wszystko trafiają pod obrady i są badane pod względem zgodności z prawem. Radny nie widzi potrzeby brnięcia w ten temat. To jak radni zagłosują, to jest już ich sprawa i mogą wystąpić do Wojewody o zbadanie tejże uchwały.  Jeśli okaże się, że Zarząd Powiatu popełnił jakiś błąd, to jak Pan Starosta mówi „posypiemy sobie głowy popiołem” a uchwała zostanie uchylona. Radny uważa, ze nie ma sensu dalej brnąc w ten temat. Pan mecenas wyraził negatywną opinię. Przed przyjęciem porządku obrad nie został zgłoszony wniosek o zdjęcie tego projektu uchwały, radni chcieli rozmawiać  na ten temat i dlatego są prowadzone rozmowy. 
Radny Roman Gołębiewski podobnie jak Radny Tomasz Chymkowski, głosując za podjęciem uchwały miał na względzie dobro finansowe i rozsądek funkcjonowania sieci szkół na terenie powiatu włocławskiego. Sytuacją nieuzasadnioną byłoby, aby dla 2 czy 3 klas, powołano dwóch dyrektorów. Przepisy prawne nie są jednoznaczne, ale jeśli wojewoda uchyli przedmiotową uchwałę, to powiat włocławski nie zostanie narażony na żadne straty i wróci się do sytuacji wyjściowej i zostanie powołanych dwóch dyrektorów, ponieważ przedmiotowa szkoła  została powołana.

Radny Wiktor Muratow zgodził się z wypowiedziami Pana radnego Tomasza Chymkowskiego oraz Pana Romana Gołębiewskiego. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi, pytania?

Wobec braku dalszych głosów Wiceprzewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 26 kwietnia 2013 r.  

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-8
Przeciw-0

Wstrzymało się-6
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 213 r. w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Kowalu została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 213 r. w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Kowalu stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 213 r. w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Kowalu stanowi załącznik nr 17  do niniejszego protokołu. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2013. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że  Komisja Środowiska wystąpiła z inicjatywą uchwałodawczą dotyczącą zmiany planu pracy Komisji na rok 2013. 

Wiceprzewodniczący poprosił Panią Jadwigę Fijałkowską – Przewodniczącą Komisji Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Pani Jadwiga Fijałkowska – Przewodnicząca Komisji Środowiska poinformowała, że w dniu 17 kwietnia 2013 roku odbyło się posiedzenie komisji, podczas którego komisja wystąpiła  z inicjatywą uchwałodawczą i opracowała projekt uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2013. W związku z powyższym Komisja zwróciła  się do Przewodniczącego Rady z prośbą u umieszczenie tego projektu uchwały w porządku obrad dzisiejszej  Sesji Rady Powiatu. W planie pracy Komisji Środowiska przyjętym uchwałą nr XIX/214/12 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2013 wprowadza się zmianę polegającą na tym, że w załączniku do uchwały, w części oznaczonej jako II kwartał dodaje się punkt 5 w brzmieniu: „5. Informacja z działalności Polskiego Związku Łowieckiego z uwzględnieniem prowadzenia czynności wspomagających rozwój populacji rodzimych szczególnie drobnej zwierzyny”. Przewodnicząca Komisji zaznaczyła, ze do tej pory nie było to w planie pracy żadnej komisji Rady Powiatu we Włocławku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy radna Fijałkowska jest myśliwym?

Radna Jadwiga Fijałkowska odpowiedziała, że to nie chodzi o to, czy ktoś jest myśliwym czy nie, ale żeby radni mogli się zapoznać się z tą informacją. Radni są zainteresowani jak ten proceder wygląda. Wśród członków Komisji Środowiska jest dwóch myśliwych: Radny Roman Tomaszewski i Radny Andrzej Spychalski. Wśród członków Rady Powiatu we Włocławku jest wiele zainteresowanych osób informacją Polskiego Związku Łowieckiego.  
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedstawionego projektu uchwały?
Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania, proszę o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 26 kwietnia 2013 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że  uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie zmiany planu pracy Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2013 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany planu pracy Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2013 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie zmiany planu pracy Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2013 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2013. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że  Komisja Rewizyjna wystąpiła z inicjatywą uchwałodawczą dotyczącą zmiany planu pracy Komisji na rok 2013.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  o przedstawienie prac nad projektem uchwały.
Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 18 marca 2013 roku podjęła wniosek, aby wystąpić do Rady Powiatu we Włocławku o zmianę uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany planu pracy kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2013 poprzez dodanie w IV kwartale 2013 roku kontroli w DPS w Kowalu. W dniu 18.04.2013 r. Komisja podjęła inicjatywę uchwałodawczą i opracowała projekt uchwały zmieniający plan pracy i kontroli na rok 2013. Projekt uchwały Komisja przyjęła jednogłośnie, 4 głosami „za”. Jednocześnie Komisja wystąpiła do Przewodniczącego Rady  o wprowadzenie do porządku obrad najbliższej sesji, planowanej na dzień 26.04.2013 r. punktu pod nazwą: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu  we Włocławku na rok 2013.  Przewodniczący Komisji dodał, że od początku punkt dotyczący poszerzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej budził emocje w związku z posiedzeniami Komisji Rewizyjnej. Podczas rozpatrywania skargi złożonej przez mieszkańca DPS w Kowalu i ostatecznego wycofania przez skarżącego, Komisja Rewizyjna nie podjęła żadnej uchwały, ale złożyła sprawozdanie z prac Komisji Rewizyjnej. Wniosek o przeprowadzenie kontroli w DPS w Kowalu został przyjęty 4 głosami „za”, przy jednym głosie przeciwnym. Głos przeciwny był głosem Przewodniczącego Komisji. Przewodniczący Komisji widząc charakter emocji, był za tym, żeby zastanowić się nad tym, aby w planie pracy Komisji Rewizyjnej na przyszły rok ująć punkt: Analiza funkcjonowania DPS w Kowalu. Wniosek został przyjęty w dniu 18 marca 2013 r., natomiast w dniu 18.04.2013 r. został już opracowany dokument – projekt uchwały zmieniającej plan pracy Komisji Rewizyjnej, gdzie został dodany punkt:  Analiza funkcjonowania DPS w Kowalu. Na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej pojawiły się głosy, aby ta kontrola odbyła się jak najszybciej. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podał propozycję, aby ująć to w IV kwartale. Komisja przyjęła propozycję Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej w trakcie dyskusji. Przewodniczący Komisji widzi, iż temat DPS w Kowalu jest bardzo gorący, choć nie wie z jakich powodów. Przewodniczący Komisji nie chce się na ten temat wypowiadać, być może czas pokaże.  Przewodniczący Komisji zaznaczył, że będzie głosował przeciwko tej uchwale. Następnie Przewodniczący Komisji złożył propozycję, aby punkt „Analiza funkcjonowania DPS w Kowalu”  ująć w przyszłorocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej w I kwartale, ewentualnie w II. 
Radny Piotr Grudziński powiedział, że słuchał wypowiedzi Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i stwierdził, że w głębi serca współczuje Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej, ponieważ rzeczywiście Przewodniczący Komisji jest w bardzo ciężkiej sytuacji, ponieważ jest Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej i musi przedstawić stanowisko Komisji, w której zgodnie ze statutem powiatu włocławskiego zasiadają przedstawiciele wszystkich klubów radnych i to przedstawiciele wszystkich klubów podjęli taką decyzję. Radni podczas przerwy dyskutowali na temat tego punktu porządku obrad. Zdanie Przewodniczącego Komisji zostało wyrażone jako zdanie odrębne. Radny zaznaczył, że wspólnie z Przewodniczącym Komisji ustalili, że dobrym terminem jest właśnie ten IV kwartał 2013 roku, żeby zamknąć problematykę dps-ów. Rok 2013 miał obejmować kontrolę we wszystkich dps-ach. Wiadomo jaka była sytuacja w Kowalu, dlatego radni nie chcieli ponownie kontrolować DPS w Kowalu, ale po tym co się wydarzyło na Komisji Rewizyjnej, która miała miejsce w Kowalu wspólnie podjęto taką a nie inna decyzję. Radny dziwi się dlaczego grają emocje, ponieważ nie powinny. Radny uważa, że powinno zakończyć się kontrole w tym roku, dać sobie spokój z DPS w Kowalu, żeby nikt nie miał argumentów, że został przedłużony termin kontroli w DPS w Kowalu i została przeniesiona na następny rok.  Trzeba dokonać kontroli DPS w Kowalu jeszcze w tym roku, żeby nie wracać do tego tematu w przyszłym roku. Tym bardziej, że sam Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wie, że podczas kontroli w DPS w Kowalu mieszkańcy informowali członków Komisji o wielu nieprawidłowościach, które tam podobno były. Radna Jadwiga Fijałkowska również poparła wniosek, że chociażby z tego względu, komisja powinna uciąć wszystkie sprawy związane z DPS w Kowalu. Powinno się przeprowadzić kontrolę tak, jak powinno to być zrobione i wtedy nie będzie więcej problemu i ciągłego powracania do tematu DPS w Kowalu. Takie jest stanowisko radnego i wyraża je nie tylko w swoim imieniu, ale całego klubu. Jednocześnie radny zaapelował, żeby wznieść się ponad podziałami politycznymi, wykonać to co jest do wykonania i dać spokój człowiekowi, by pracował na tym stanowisku, jeśli służby wojewody uznały, że ma tam pracować oraz po to, żeby dać pracować i mieszkać mieszkańcom tego dps-u.
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Wobec braku dalszych uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 26 kwietnia 2013 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9
Przeciw – 6
Wstrzymało się – 1
Radny Roman Gołębiewski podniósł, że na sali obecnych jest  18 radnych a w głosowaniu brało udział 16.

Radny Piotr Grudziński podniósł, że na sali może znajdować się osoba, która nie głosowała. Byłby problem, jeśli byłoby więcej głosów niż osób obecnych na sali. 

Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził reasumpcję głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9
Przeciw – 8
Wstrzymało się – 1
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie zmiany planu pracy Komisji rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2013 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany planu pracy Komisji rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2013 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie zmiany planu pracy Komisji rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2013 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

16. Pytania radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Odpowiedź na złożoną w trakcie obrad Rady interpelację czy zapytanie udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka zarządu bądź upoważnioną inną osobę, w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 
Radni nie złożyli pytań.
17. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radni nie złożyli interpelacji. 
18. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia. 
Radny Jerzy Donajczyk poinformował, że w dniu 13 kwietnia 2013 r. w Hali Sportowej GOSiR w Choceniu odbył się V Powiatowo – Samorządowy Turniej Gmin w Tenisie Stołowym Choceń 2013. Głównym organizatorem było Towarzystwo Edukacji, Kultury i Promocji Gminy Choceń przy wsparciu finansowym Starostwa Powiatowego we Włocławku. W zawodach udział wzięło 6 drużyn z 4 jednostek gminnych powiatu włocławskiego: Gmina Choceń, Gmina Boniewo, Gminna Fabianki I, Gmina Fabianki II, Starostwo I, Starostwo II. Powiat włocławski reprezentował II drużyny: Starostwo Powiatowe I (Sławomir Golasiński, Grzegorz Safianowski, Piotr Jabłoński) i Starostwo Powiatowe II (Mirosław Szatkowski, Jerzy Donajczyk, Andrzej Frąckiewicz). Obie reprezentacje spisały się dobrze: drużyna Starostwo Powiatowe I zajęło I miejsce natomiast Starostwo Powiatowe II zajęło III miejsce. Na imprezie Starostwo Powiatowe reprezentowali Pan Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych oraz Pani Emilia Majewska pracownik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Wszyscy zawodnicy turnieju byli zadowoleni. Cieszy fakt, ze impreza odbyła się w Choceniu, który jest bazą dla wszystkich tenisistów. Reprezentacja powiatu włocławskiego otrzymała zaproszenie od przedstawicieli pojezierza gostynińskiego na ligę mistrzów w tenisie stołowym na dzień 18 maja br., które odbędą się w Łącku. 
19. Zakończenie obrad XXII Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Wiceprzewodniczący Rady dnia 26 kwietnia 2013 roku o godzinie 1355  zamknął obrady XXII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

 Przewodniczący Rady

  Stanisław Budzyński

Wiceprzewodniczący Rady

  Zygmunt Wierzowiecki

    Sekretarz obrad 
XXII Sesji Rady Powiatu

  Piotr Grudziński

     Sekretarz obrad 
XXII Sesji Rady Powiatu

   Jacek Jabłoński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska …………

2) Marta Szarecka ………………………………
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