BROI.0002.10.2013
Protokół nr XXIX/13
z obrad XXIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 20 grudnia 2013 roku

1. Otwarcie obrad XXIX Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady dnia 20 grudnia 2013 roku o godzinie 1120 otworzył obrady XXIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych, następnie Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza, Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Pana Marka Wojtkowskiego Posła RP na Sejm a także przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Markowi Wojtkowskiemu Posłowi RP i jednocześnie w imieniu rady złożył świąteczne życzenia.

Pan Marek Wojtkowski - Poseł na Sejm RP podziękował za udzielenie głosu i w związku z tym, że jest to czas przedświąteczny złożył życzenia radnym oraz wszystkim pracownikom, Radzie i Zarządowi Powiatu życzył jak najlepszych decyzji w 2014 roku. Wszyscy mają świadomość roli wypełnianej na terenie powiatu i regionu.  Należy mieć świadomość roli wypełnianej na terenie powiatu włocławskiego i naszego regionu. Poseł zawsze powtarza, że bez względu na role społeczne i polityczne, radnych gminnych, wojewódzkich, powiatowych, posłów i senatorów to uważa, że należy się koncentrować i pamiętać, że pochodzi się  i mieszka na terenie Powiatu Włocławskiego. To, co jest robione zostanie dla pokoleń. W związku z tym, że jest to sesja budżetowa i radnych czeka dużo pracy Pan Poseł życzył dobrych decyzji w kontekście rozwijającego się regionu i w kontekście spraw oraz problemów społecznych, których nie brakuje. Wszystkim osobom, które obejmują nowe funkcje Poseł życzył wielkiego powodzenia i wszystkiego dobrego. 
Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował, że w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XXIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie poinformował, iż zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący Rady poinformował również, iż po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do porządku obrad mają propozycje zmian? 

Przewodniczący Rady poinformował, że Klub Radnych Wspólnoty Samorządowej Powiatu Włocławskiego wystąpił z wnioskiem o poszerzenie w trybie § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, zwołanej na dzień 20 grudnia 2013 roku, porządku obrad o punkty:

1) dokonania zmiany uchwały nr XII/141/12 z dnia 27 lutego 2012 r. w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku w części dotyczącej liczby członków w Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego; Komisji Budżetu i Finansów; Komisji Edukacji Kultury i Sportu; Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  – w związku ze złożonymi w dniu 13 grudnia 2013 roku, na ręce Pana Przewodniczącego oświadczeniami i deklaracjami radnych; Jednak zgodnie z projektem uchwały sprawa dotyczy dokonania zmiany uchwały nr II/24/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 grudnia 2010 r., doręczonym radnym we właściwym brzmieniu. 
2) dokonania zmian osobowych w komisjach wymienionych w pkt 1 z przyczyn, o których mowa w pkt 1;

3) odwołania Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów – w związku ze złożoną rezygnacją;

4) dokonania wyboru Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodniczący Rady poprosił przedstawiciela wnioskodawcy (Przewodniczącego Klubu Radnych – Pana Marka Jaskulskiego) o uzasadnienie wniosku. 
Pan Marek Jaskulski – Przewodniczący Klubu Radnych poprosił o 5 minut przerwy.

Przewodniczący Rady ogłosił 5 min przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Przewodniczący Rady poprosił przedstawiciela Pana Marka Jaskulskiego o uzasadnienie wniosku. 

Pan Marek Jaskulski – Przewodniczący Klubu Radnych poinformował, że Klub Radnych Wspólnota Samorządowa Powiatu Włocławskiego,  w wyniku uzgodnień z Klubem Radnych PO Ponad Podziałami, działając na podstawie paragrafu 23 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego wniósł o poszerzenie porządku obrad Sesji zwołanej na dzień 20 grudnia 2013 roku o następujące tematy:

1. dokonania zmiany uchwały nr XII/141/12 z dnia 27 lutego 2012 r. w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku w części dotyczącej liczby członków w Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego; Komisji Budżetu i Finansów; Komisji Edukacji Kultury i Sportu; Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  – w związku ze złożonymi w dniu 13 grudnia 2013 roku, na ręce Pana Przewodniczącego oświadczeniami i deklaracjami radnych; 
2. dokonania zmian osobowych w komisjach wymienionych w pkt 1 z przyczyn, o których mowa w pkt 1;

3. odwołania Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów – w związku ze złożoną rezygnacją;

4. dokonania wyboru Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze inne propozycje? 
Nie było innych propozycji.
Wobec braku  innych wniosków, Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzić punkty po punkcie 6 - Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 13 grudnia 2013 roku do dnia sesji, jako punkty: 

7) Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku;

8) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia jednolitego tekstu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku,

9) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady;

10) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.

Dotychczasowy punkt 7 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014- 2022 wraz z autopoprawką będzie punktem 11, a porządek obrad będzie się składał z 24 punktów. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Klubu Radnych Wspólnoty Samorządowej Powiatu Włocławskiego:
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na poszerzeniu porządku obrad XXIX sesji o punkt  7 – Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za- 16
Przeciw-0

Wstrzymało się -0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu uzupełniła porządek obrad XXIX sesji o punkt 7 - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku.

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na poszerzeniu porządku obrad XXIX sesji o punkt  8 – Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia jednolitego tekstu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 17
Przeciw-0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu uzupełniła porządek obrad XXIX sesji o punkt 8 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia jednolitego tekstu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku.

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na poszerzeniu porządku obrad XXIX sesji o punkt  9 – Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 17

Przeciw-0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu uzupełniła porządek obrad XXIX sesji o punkt 9 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady.
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na poszerzeniu porządku obrad XXIX sesji o punkt  10 – Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 17

Przeciw-0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu uzupełniła porządek obrad XXIX sesji o punkt 10 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają wnioski o zmianę lub uzupełnienie porządku obrad XXIX sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 17

Przeciw-0

Wstrzymało się - 0
Wobec braku propozycji zmian i uzupełnienia porządku obrad, Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad XXIX sesji składa się z 24 punktów i przystąpił do realizacji porządku obrad XXIX sesji. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz poprosiła w imieniu Klubu Radnych PO i Ponad Podziałami o 10 minut przerwy.

Przewodniczący Rady zapytał, czy może ogłosić przerwę po zrealizowaniu 5 punktu porządku obrad,

Radna Jadwiga Błaszkiewicz odpowiedziała, że tak. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Przewodniczący Rady zaproponował powołać na sekretarzy obrad XXIX Sesji: Pana Marka Jaskulskiego   i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 
Pan Marek Jaskulski wyraził zgodę.
Przewodniczący Rady zaproponował na Sekretarza obrad XXIX sesji Pana Jacka Jabłońskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę?
Pan Jacek Jabłoński wyraził zgodę. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne kandydatury?
Wobec braku innych kandydatur Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Marek Jaskulski był Sekretarzem obrad XXIX Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 16
Przeciw-0

Wstrzymało się - 1

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jacek Jabłoński był Sekretarzem obrad XXIX sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 16
Przeciw-0

Wstrzymało się - 1
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XXIX Sesji zostali: Pan Marek Jaskulski i Pan Jacek Jabłoński. Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXVIII/13 z dnia 13 grudnia 2013 roku

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXVIII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. 

Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Poinformował również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, w związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół nr XXVIII/13 z dnia 13 grudnia  2013 roku został przyjęty. 
Przewodniczący Rady złożył radnym życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia. 

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że musi opuścić obrady i przekazał dalsze prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady Panu Bogdanowi Domżalskiemu.
Pan Bogdan Domżalski ogłosił 5 minut przerwy.

Po przewie Wiceprzewodniczący Rady wznowił obrady.  
6. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 13 grudnia 2013 roku do dnia sesji. 

Pan Bogdan Domżalski - Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu w okresie od dnia 13 grudnia do dnia sesji, zawierające informację z posiedzenia z dnia 13 i 20 grudnia 2013 r. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Radny Jerzy Donajczyk zadał pytanie dotyczące pierwszego posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 13.12.2013 r., kiedy omawiano sposób rozdysponowania finansów na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze powiatu. Ze sprawozdania wynika, że takie zdarzenie miało miejsce. Radny poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytanie komu te środki zostały przekazane, czy wnioskodawcy rozliczyli się prawidłowo?  Radny powiedział, że spółka Arriva przejęła linie kolejową na trasie Toruń- Kaliska Kujawskie. Radni byli przeciwko skróceniu trasy linii kolejowej. Radny zapytał, jaka jest opinia Starosty,  jeśli chodzi o wywiązywanie się z obowiązków przez tą spółkę? Czy jest szansa, że pociąg będzie jeździł do Kutna?
Pan Włodzimierz Majewski - Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że sprawozdanie zarządu mówi o 3 beneficjentach pomocy finansowej podlegającej na dofinansowaniu prac konserwatorskich, restauratorskich lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze powiatu włocławskiego. W roku 2013 udzielono dotacji Parafii Rzymsko – Katolickiej p.w. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Izbicy Kujawskiej (dotyczy generalnego remontu małego zabytkowego kościółka niedaleko Izbicy Kujawskiej zwanego potocznie Pustynką, został na zewnątrz wyremontowany a dotacja wynosiła 40 000 zł. Kościółek wymaga jeszcze dalszych remontów), po zmianie uchwały  złożone zostały jeszcze 2 wnioski: Parafii Rzymsko – Katolickiej p.w. Św. Prokopa w Kłóbce (renowacja dwóch ołtarzy bocznych, dotacja 20 000 zł) oraz Parafii Rzymsko – Katolickiej p.w. Św. Stanisława Biskupa w Brześciu Kujawskim (dotacja 20 000 zł). Na stołach rozłożony jest nowy nr Gazety Powiatowej, gdzie na str. 14 znajduje się informacja o tym zabytku oraz pomocy jaką udzielił powiat włocławski. W związku z powyższym została przygotowana informacja, która zostanie przesłana do burmistrzów: Izbicy Kujawskiej, Lubienia Kujawskiego i Brześcia Kujawskiego. Zainteresowanie dotacjami jest bardzo duże, są kolejne wnioski, które czekają na rozpatrzenie. 
Starosta Włocławski odniósł się do połączenia linii kolejowej Włocławek – Kaliska Kujawskie. Starosta interesuje się tym tematem i poinformował radnych, że na 7 połączeń 4 razy pociąg się spóźnił, trzy razy spóźnienie wynosiło 10 minut a raz 24 minuty. Jeśli pociąg spóźnia się tyle minut, to źle świadczy o tej firmie. Starosta poinformował, że skieruje do Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego pismo w tej sprawie. Starosta zwróci się również o informacje, ilu pasażerów jechało w ciągu tygodnia od Włocławka do miejscowości Kaliska Kujawskie. Tematem zajęli się również radni wojewódzcy, wypowiadali się również posłowie. Wszyscy zauważali problem, ale nadal sprawa nie jest rozwiązana. 

Radny Jacek Jabłoński odniósł się do posiedzenia z dnia 13.12.2013 r, z którego wynika, że zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na rozpoczęcie procedury w sprawie założenia szkoły policealnej w ZS w Lubrańcu-Marysinie. Nabór do tej szkoły jest słaby, najsłabszy w porównaniu do innych szkół. Trzeba szukać nowych możliwości i szans na pozyskanie ucznia. Radny zapytał, czy te 2 zaproponowane zawody zostały skonsultowane z innymi szkołami powiatowymi – przede wszystkim z  ZS w Lubrańcu? Niedawno doszło do takiej sytuacji, że obie szkoły otworzyły ten sam kierunek. Czy wystąpienie przez szkołę  z wnioskiem do zarządu poprzedziła analiza rynku pracy, czy jest zapotrzebowanie na tego typu zawody?
Naczelnik Wydziału Rozwoju Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że wniosek został złożony, żeby szukać kierunków rozwoju tej szkoły i zapobiegać degradacji szkoły. Nabór w tej szkole nie odpowiada oczekiwaniom, jakie zostały nałożone na szkołę. W ZS jest zasadnicza szkoła zawodowa oraz LO i kształci w innych zawodach niż mają być kształcone w szkole policealnej. W innych szkołach policealnych na terenie powiatu takie kierunki realizowane są z powodzeniem tj.: w ZS w Chodczu i w ZS w Kowalu. Skoro nabór na te kierunki jest dobry to szkoła, nie stanowiąc konkurencji dla tych szkół ze względu na warunki geograficzne, postanowiła zaproponować kształcenie w tych kierunkach. Było to poprzedzone kilkoma rozmowami i przymiarkami do innych kierunków, które nie wydały się być atrakcyjne.  Dyrektor spotykał się z licznymi pytaniami, czy jest możliwość  kształcenia w tych kierunkach w ZS w Lubrańcu Marysinie. Podejmując takie decyzje miał na uwadze to, że ma szanse uzyskać korzystny nabór. Zarząd zobowiązał Dyrektora do osiągniecia naboru 24-25 osób, jeśli nie zostanie osiągnięty próg to nabór nie zostanie uruchomiony.

Radny Jacek Jabłoński powiedział, że planowane są aż 3 kierunki, czy dyrektor zakłada utworzenie 3 różnych klas czy klasy łączonej?

Naczelnik Wydziału Rozwoju Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że w ZS w Kowalu jest jeden oddział z 2 specjalnościami i w tym przypadku prawdopodobnie będzie taka możliwość, albo  utworzenie jednego kierunku, który będzie cieszył się popularnością. Istnieje również możliwość utworzenia 2 oddziałów, ale to wszystko zależy od naboru. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do sprawozdania?
Wobec braku głosu  sprzeciwu, Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 13 grudnia 2013 roku do dnia sesji. 
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 13 grudnia 2013 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego ptotokołu.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmiany uchwały dotyczącej powołania stałych komisji. Zmiana dotyczy liczby członków w Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego; Komisji Budżetu i Finansów; Komisji Edukacji, Kultury i Sportu;  Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu uchwały? 
Radny Jerzy Donajczyk zapytał, jakie czynniki zadecydowały, że Komisja Budżetu ma mieć skład 7 osobowy? Co brano pod uwagę, że komisja została tak wzmocniona?
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Marka Jaskulskiego Przewodniczącego Klubu o udzielenie odpowiedzi.

Radny Marek Jaskulski odpowiedział, że nie jest to pierwsza zmiana w łonie komisji wchodzących w skład Rady Powiatu. Radni mają prawo wybierać komisje, w których chcą uczestniczyć. Widocznie radni zapałali sympatią i wolą pracę w tej komisji, nie jest to zabronione. Pytanie dlaczego dane osoby chcą pracować w danej komisji, należy skierować do osób zainteresowanych. Radny powiedział, że zrezygnował z pełnienia funkcji Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów ze względu na pełnienie funkcji członka Zarządu Powiatu i pełnieniu wielu istotnych misji w radzie oraz klubie radnych Wspólnota Samorządowa. 

Wobec braku dalszych uwag, Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za16

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 r. zmieniająca uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 r. zmieniająca uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia jednolitego tekstu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku.
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że, projekt uchwały dotyczy przyjęcia tekstu jednolitego uchwały dotyczącej powołania stałych komisji. Przyczyną podjęcia uchwały były dokonywane zmiany uchwały. Dla zachowania przejrzystości dokumentu proponuje się podjęcie tekstu jednolitego uchwały. Wiceprzewodniczący Rady odczytał treść uchwały:
Uchwała nr XXIX/286/13

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 20 grudnia2013 r.

w sprawie przyjęcie jednolitego tekstu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku.



Na podstawie § 14 Statutu  Powiatu Włocławskiego (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2010 r. Nr 8 poz. 109), uchwala się, co następuje:


§ 1. 1. Przyjmuje się tekst jednolity uchwały nr II/24/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 grudnia 2010 r. w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku z uwzględnieniem zmian wprowadzonych:

1) uchwałą nr XII/141/12 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 lutego 2012 r. zmieniającą uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku;
2) uchwała nr XXIX/285/13 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 r. zmieniającą uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku, którego treść określa załącznik do niniejszej uchwały.

2.  Podany w załączniku do niniejszej uchwały tekst jednolity uchwały nie obejmuje:

1) § 3 uchwały nr XII/141/12 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 lutego 2012 r. zmieniającą uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku, który stanowi:
                „§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem 22 grudnia 2010 roku.”

2) § 2 uchwały nr XXIX/285/13 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 r. zmieniającą uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku, który stanowi:
                „§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem 20 grudnia 2013 r.”


§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem 20 grudnia 2013 r.

Do projektu uchwały dołączony jest załącznik – uchwała nr II/24/10 Rady Powiatu z dnia 22 grudnia 2010 r. w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku.
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu uchwały? 

Wobec braku dalszych uwag, Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za16

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie przyjęcie jednolitego tekstu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku. w sprawie przyjęcie jednolitego tekstu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie przyjęcie jednolitego tekstu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady.
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że przedłożony projekt uchwały dotyczy zmian w składach osobowych komisji w związku ze złożonymi, w dniu 13 grudnia 2013 roku, na ręce Przewodniczącego Rady, oświadczeniami i deklaracjami, tj.: Pani Jadwiga Błaszkiewicz złożyła rezygnację z członkostwa w Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i wyraziła wolę pracy w Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Pan Jacek Jabłoński złożył rezygnację z członkostwa w Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego i wyraził wolę pracy w Komisji Budżetu i Finansów, Pan Marek Jaskulski złożył z rezygnacje z funkcji Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.  Wiceprzewodniczący Rady poinformował, ze  w tym punkcie porządku obrad Rada Powiatu będzie rozpatrywała dwa projekty uchwał: 
projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady oraz projektu uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady? 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że radni otrzymali kserokopie rezygnacji członków poszczególnych komisji i zamiary przeniesienia się do innych komisji. Radny skierował pytanie do radnej Jadwigi Błaszkiewicz, co spowodowało, że   rezygnuje z członkostwa  w Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych a wyraziła chęć pracy w Komisji Edukacji, Kultury i Sportu? Czyżby radna szykowała się na stanowisko Starosty lub Wicestarosty, ponieważ radna będzie mała wiedzę na temat działalności wszystkich komisji. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że każda uchwała ma uzasadnienie i wystarczy przeczytać uzasadnienie, aby uzyskać odpowiedź na pytanie. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi?
Wobec braku uwag, przed rozpoczęciem procedury głosowania Wiceprzewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 20 grudnia 2013 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za16

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady została podjęta.
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów?

Wiceprzewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie Wiceprzewodniczący Rady wznowił obrady.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za odwołaniem Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 12

Przeciw - 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego   głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dniu 13 grudnia 2013 r. Pan Marek Jaskulski złożył rezygnację z funkcji Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów. Zgodnie z paragrafem 49 ust. 2 przewodniczącego komisji wybiera Rada Powiatu spośród radnych.  

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż głosowanie jest jawne i odbywa się zwykłą większością głosów. Wiceprzewodniczący Rady poprosił o zgłoszenie kandydata z grona radnych na Przewodniczącego Komisji. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz zgłosiła kandydaturę Pana Jacka Jabłońskiego. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał Pana Jacka Jabłońskiego – czy wyraża Pan zgodę?

Radny Jacek Jabłoński wyraził zgodę.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy są inne kandydatury?

Wobec braku innych kandydatur Wiceprzewodniczący Rady wniósł o zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za zamknięciem listy kandydatów na Przewodniczącego Komisji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-11
Przeciw-0

Wstrzymało się-1
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że lista kandydatów do komisji Budżetu i Finansów została zamknięta.

Został zgłoszony 1 kandydat.
Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jacek Jabłoński został wybrany Przewodniczącym Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za- 12

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu wybrała Pana Jacka Jabłońskiego na funkcję Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.  

Wiceprzewodniczący Rady odczytał treść podjętej uchwały, która nie podlega głosowaniu, jest uchwałą deklaratywną.
Uchwała nr XXIX/289/13
Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 20 grudnia 2013 r.

 sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.


Na podstawie § 49 ust.2 Statutu Powiatu Włocławskiego (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2010 r. Nr 8 poz. 109), uchwala się, co następuje:

§ 1. Stwierdza się wybór Pana Jacka Jabłońskiego na funkcję Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem 20 grudnia 2013 r.
                                                                                        Przewodniczący Rady
                                                                                         Stanisław Budzyński
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014- 2022 wraz z autopoprawką 

a) przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022,

b) przedstawienie opinii komisji,

c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d) dyskusja

e) głosowanie.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dniu 15 listopada 2013 roku Zarząd Powiatu we Włocławku, przekazał Radzie Powiatu we Włocławku projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022, zaś w dniu 4 grudnia 2013 r. autopoprawkę zawierającą tekst jednolity projektu uchwały.  

W dniach 27 listopada – 5 grudnia 2013 roku obradowały komisje, które dokonały analizy i oceny projektu uchwały. W dniu 5 grudnia br. obradowała Komisja Budżetu i Finansów, która  analizowała autopoprawkę zawierającą tekst jednolity projektu uchwały. W dniu 6 grudnia br. Przewodniczący Rady wysłał do radnych zawiadomienie o posiedzeniu Rady Powiatu. 

W dniu dzisiejszym zarząd powiatu przyjął autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały, którą radni  otrzymali w dniu sesji. W związku z tym rada będzie debatowała nad projektem uchwały z uwzględnieniem autopoprawek. Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik o uzasadnienie, w imieniu Zarządu Powiatu, celowości wprowadzenia autopoprawki w takim trybie. 
Pani Iga Przystałowska - Skarbnik Powiatu poinformowała, że konieczność przedstawienia autopoprawki nr 2 do projektu budżetu wynika z podpisania aneksu nr 10 z dnia wczorajszego dotyczącego realizacji projektu Systemowego Podróży do Samodzielności na rok 2014. Pozostały środki niewykorzystane z możliwością ich realizacji w roku 2014, jedynym warunkiem jest, aby w planie budżetowym roku 2014 wydatki z tego tytuły były uwzględnione. Pani Dyrektor przygotowując projektu budżetu bez podpisania aneksu nie ujęła tych środków. Dyrektor PCPR we Włocławku złożył do Zarządu Powiatu wniosek o umożliwienie wprowadzenia po stronie dochodów, jak i wydatków środków na realizację tego programu systemowego. 
a) przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 wraz z autopoprawką,

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Igę Przystałowską Skarbnika Powiatu o przedstawienie, w imieniu Zarządu Powiatu, projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 - 2022 wraz z autopoprawkami. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, że art. 230 ustawy o finansach publicznych stanowi, iż sporządzenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu należy do właściwości Zarządu Powiatu. Zarząd Powiatu w dniu 15.11.2013 r. podjął uchwałę nr 378/13 w sprawie przyjęcia projektu budżetu a także projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. Wieloletnia Prognoza Finansowa Powiatu Włocławskiego przygotowana została na lata 2014-2022. Długość okresu objętego prognozą wynika z art. 227 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2013r., poz. 885 ze zm.), zwanej dalej „ustawą".  Z ww. przepisów wynika, że prognozę należy sporządzić na czas nie krótszy niż okres na jaki przyjęto limity wydatków dla przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3. Jednocześnie ustawa wskazuje, iż prognozę kwoty długu, stanowiącą integralną część wieloletniej prognozy finansowej, sporządza się na okres, na który zaciągnięto oraz planuje się zaciągnąć zobowiązania. Ostatnia spłata raty z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek przypada w 2022 r.
Autopoprawka nr 1 uwzględnia zmiany, które zostały wprowadzone do projektu uchwały budżetowej na rok 2014. W załączniku nr 1 urealnia się plan dochodów i wydatków do zgodności z uchwałą budżetową, która zmieniona została wprowadzoną autopoprawką związaną z wprowadzeniem po stronie dochodów środków z Funduszu Pracy na wsparcie finansowania wynagrodzeń pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w wysokości 5%, oraz wycofanie dochodów w projekcie „Uzupełnienie ewidencji gruntów i budynków, dystrybucja zbioru danych o działkach, budynkach i lokalach na ternie województwa kujawsko-pomorskiego jako elementy infrastruktury przestrzennej”. Po stronie wydatków wprowadzono wkład własny w projekcie „Uzupełnienie ewidencji gruntów i budynków, dystrybucja zbioru danych o działkach, budynkach i lokalach na ternie województwa kujawsko-pomorskiego jako elementy infrastruktury przestrzennej”, jednocześnie wycofując środki w rozdziale 85395. Ponadto wprowadzono środki na wsparcie finansowania wynagrodzeń pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w wysokości 5%. W roku 2014 planuje się zaciągnąć kredyt bankowy w kwocie 6.468.912 zł z przeznaczeniem na pokrycie deficytu budżetowego. 

Plan dochodów i wydatków na 2014 rok został przyjęty, jeśli chodzi o Wieloletnią Prognozę Finansową w wysokościach określonych w projekcie uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014. Przyjęto wskaźniki wzrostu dochodów oraz wskaźniki wzrostu wydatków w wysokości zgodnej z wskaźnikami makroekonomicznymi przyjętymi na potrzeby wieloletnich prognoz finansowych jednostek samorządu terytorialnego przez Ministra Finansów z 13 maja 2013r.  W przedsięwzięciach ujęto na kolejne lata tylko te zadnia, których parametry na dzień sporządzania projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej można było określić. Pokazano od roku 2014, jak będzie się kształtowała wysokość zadłużenia na dzień 31.12. każdego roku a także raty spłat kredytów w poszczególnych latach wraz z odsetkami bankowymi od  spłaty rat kredytów.

Autopoprawka nr 2 uwzględnia zmiany, które zostały wprowadzone do projektu uchwały budżetowej na rok 2014. W załączniku nr 1 urealnia się plan dochodów i wydatków do zgodności z uchwałą budżetową, która zmieniona została wprowadzoną autopoprawką związaną z wprowadzeniem po stronie dochodów i wydatków środków na realizację projektu „Podróż do samodzielności” przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku
b) przedstawienie opinii komisji,

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Bogdana Sadowskiego Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie zbiorczej opinii komisji analizujących projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 wraz z opinią Komisji Budżetu i Finansów.

Pan Bogdan Sadowski – Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że w dniu 15 listopada 2013r. Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 378/13, w której przyjął projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 rok oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014-2022 i zgodnie z obowiązującymi przepisami Starosta Włocławski przekazał projekty uchwał Radzie Powiatu celem prowadzenia dalszych prac w ramach procedury uchwalania budżetu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Bydgoszczy Zespół Zamiejscowy we Włocławku celem wydania opinii. W dniu 3 grudnia 2013 roku Skład Orzekający Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w swojej uchwale 1/2013 wydał pozytywną opinię o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014- 2022. 
Zdaniem Składu Orzekającego projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014-2022 uwzględnia wszystkie elementy wymagane art.226 ustawy o finansach publicznych. Występuje zgodność kwot ujętych w projekcie Wieloletniej Prognozie Finansowej i projekcie uchwały budżetowej w zakresie dochodów i wydatków, wyniku budżetu, przychodów i rozchodów.

Została zachowana zasada zrównoważenia budżetu w zakresie wydatków bieżących, wynikająca z art.242 ustawy.

W dniu 5 grudnia 2013 roku Komisja Budżetu i Finansów zapoznała się z opiniami poszczególnych Komisji o projekcie  uchwały, a następnie w wyniku przeprowadzonej analizy projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014-2022, pięcioma głosami „za”, przy jednym głosie „wstrzymującym”, zero głosów „przeciwnych” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.

c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w materiałach na sesję radni otrzymali uchwałę nr 1/2013 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 3 grudnia 2013 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie opinii. Skarbnik Powiatu odczytała treść uchwałę nr 1/2013 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 3 grudnia 2013 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego, która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
d) dyskusja

Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. 
Radni nie podjęli dyskusji.
e) głosowanie
Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawkami i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za- 12

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 rok wraz z autopoprawką.

a) przedstawienie projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 wraz z autopoprawką,

b) przedstawienie opinii komisji,

c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d) dyskusja

e) głosowanie.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dniu 15 listopada 2013 roku Zarząd Powiatu we Włocławku, działając na podstawie art. 238 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych, przekazał Radzie Powiatu we Włocławku projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014. 

W dniach od 27 listopada do 5 grudnia 2013 roku obradowały komisje, które dokonały analizy i oceny projektu uchwały budżetowej. W dniu 5 grudnia br. odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów, która stosownie do zapisów uchwały nr XXXIII/372/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2010 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego, przedłożyła własną opinię. Zarząd Powiatu przedstawił autopoprawkę do projektu budżetu wraz z tekstem jednolitym, która była przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów w dniu 5 grudnia 2013 roku. 

Komisja pięcioma głlosami „za”, przy jednym głosie wstrzymującym, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.
W dniu dzisiejszym zarząd powiatu przyjął autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały, którą radni otrzymali w dniu sesji. W związku z tym rada będzie debatowała nad projektem uchwały z uwzględnieniem autopoprawek. Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik o uzasadnienie, w imieniu Zarządu Powiatu, celowości wprowadzenia autopoprawki w takim trybie. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że wprowadzenie autopoprawki do projektu budżetu powiatu włocławskiego na rok 2014 podyktowane jest aneksem zawartym  na realizację projektu systemowego „Podróż do samodzielności” realizowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. istnieje możliwość wykorzystania środków w roku 2014. W załączniku nr 1 urealnia się plan dochodów i wydatków do zgodności z uchwałą budżetową, która zmieniona została wprowadzoną autopoprawką związaną z wprowadzeniem po stronie dochodów środków z Funduszu Pracy na wsparcie finansowania wynagrodzeń pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w wysokości 5%, oraz wycofanie dochodów w projekcie „Uzupełnienie ewidencji gruntów i budynków, dystrybucja zbioru danych o działkach, budynkach i lokalach na ternie województwa kujawsko-pomorskiego jako elementy infrastruktury przestrzennej”. Po stronie wydatków wprowadzono wkład własny w projekcie „Uzupełnienie ewidencji gruntów i budynków, dystrybucja zbioru danych o działkach, budynkach i lokalach na ternie województwa kujawsko-pomorskiego jako elementy infrastruktury przestrzennej”, jednocześnie wycofując środki w rozdziale 85395.
Wiceprzewodniczący Rady ze względu na brak quorum ogłosił przerwę. 

Po przerwie Wiceprzewodniczący Rady wznowił obrady. 
a) przedstawienie projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 wraz z autopoprawką,

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Igę Przystałowską Skarbnika Powiatu o przedstawienie, w imieniu Zarządu Powiatu, projektu budżetu powiatu na rok 2014 wraz z autopoprawkami. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, że po wprowadzeniu autopoprawek budżet zamyka się po stronie dochodów kwotą 71.147.746 zł natomiast po stronie wydatków kwotą 77.616.658 zł, czyli w budżecie powiatu na 2014 rok wystąpi deficyt budżetowy w kwocie 6.468.912 zł, który planuje się pokryć kredytem długoterminowym.

Przychody planuje się w kwocie 6.468.912 zł. Planuje się, że dochody budżetu Powiatu na 2013 rok będą stanowiły:

-dotacje na  realizację zadań rządowych i innych zleconych ustawami  - 17.866.900 zł, 

-subwencja ogólna–24.252.044 zł, 

· część oświatowa  kwotą–  10.763.893 zł,

· część wyrównawcza kwotą -12.458.481 zł ,

· część równoważąca kwotą –  1.029.670 zł;

Ze wstępnych danych przekazanych przez Ministerstwo Finansów wynika, iż subwencja ogólna  jest większa o 293.574 zł w stosunku do roku poprzedniego ( 2014r. plan wynosi- 24.252.044 zł, a 2013r. plan wynosił 23.958.470 zł) 

-środki finansowe przeznaczone na realizację projektów z udziałem środków finansowych z Unii Europejskiej, w kwocie 2.446.218 zł (w tym: „Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej  - Domu Pomocy Społecznej w Kowalu” - 891.928 zł, „Kompleksowe wspomaganie rozwoju szkół i przedszkoli w powiecie włocławskim” – 913.929 zł, „Młodzi, doświadczeni, wykwalifikowani” – 427.041 zł, „ Przedsiębiorczość szansą na rozwój regionu kujawsko pomorskiego” – 31.500 zł; „Podróż do samodzielności” – 181.820 zł)

-dochody własne powiatu – 26.582.584 zł, (w tym m.in.: 

· udziały we wpływach z podatku PIT i CIT   - 7.914.893 zł;

· dochody z opłaty komunikacyjnej, za licencje oraz za zajęcie pasa drogowego stanowią kwotę 1.972.000 zł

· wpływy z różnych opłat - 285.821,00 zł. (z opłat za korzystanie ze środowiska, za wydane karty wędkarskie, itp.)

· odpłatność pensjonariuszy oraz gmin za pobyt w domach pomocy społecznej ( DPS Kowal, DPS Kurowo, DPS Rzeżewo, DPS Wilkowiczki) stanowi– 5.473.744 zł ( w tym 233.400 zł odpłatność za pobyt na turnusach rehabilitacyjnych w DPS Kowal), 

· wpływy z usług związanych z powiatowym zasobem geodezyjnym i kartograficznym ( sprzedaż wypisów i wyrysów z ewidencji gruntów, budynków i lokali, sprzedaż baz danych numerycznych, sprzedaż map oraz innych materiałów i informacji z zasobu) planuje się na kwotę 820.000 zł, 
· odpłatność innych powiatów za dzieci przebywające w Domu Dziecka w Lubieniu Kuj.,  w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu oraz w rodzinach zastępczych na terenie powiatu to kwota 1.826.390 zł, 

· dotacja m. Włocławek na wspólne finansowanie działalności Powiatowego Urzędu Pracy stanowi– 1.892.180,00  

· środki z Funduszu Pracy na finansowanie kosztów wynagrodzenia i składek na ubezpieczenia społeczne pracowników powiatowego urzędu pracy stanowią kwotę – 1.433.425

· wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie zadań własnych inwestycyjnych powiatu stanowią kwotę 4.314.867 zł (w tym m.in. z budżetu gm. Lubień Kuj.- 250.000 zł (pomoc finansowa na przebudowę dróg powiatowych), z budżetu gm. Boniewo – 674.903 zł (pomoc finansowa na przebudowę drogi Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie), z budżetu gm. Lubraniec – 389.964 zł (pomoc finansowa na przebudowę drogi Bielawy – Kazanie – Sokołowo); Ponadto planuje się dofinansowanie z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych- na przebudowę drogi powiatowej Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie w kwocie 3.000.000,00 zł)

W projekcie uchwały budżetowej powiatu włocławskiego na 2014r (po autopoprawce) zostały

zaplanowane wydatki na ogólną kwotę 77.616.658 zł,- z tego – 80,01% - tej kwoty tj. 62.100.840  zł planuje się przeznaczyć na wydatki bieżące natomiast 19,99% planuje się przeznaczyć na wydatki majątkowe tj. kwotę- 15.515.818 zł. 

W ramach planowanych wydatków najwięcej środków finansowych planuje się przeznaczyć na pomoc społeczną oraz pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej 23.526.806 zł, co stanowi 30,15% planowanych wydatków ogółem. W ramach tej kwoty finansowana będzie działalność 5 domów pomocy społecznej (w tym działalność niepublicznego Domu Pomocy Społecznej, który realizuje zadania własne powiatu z zakresu pomocy społecznej) oraz Środowiskowy Dom Samopomocy przy DPS Kowal – na realizację tych zadań w wydatkach budżetu powiatu przeznaczono kwotę – 10.949.495 zł – w tym środki finansowe pochodzące z dotacji celowej z budżetu państwa – 4.552.000 zł, działalność 2 placówek opiekuńczo wychowawczych tj. Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. i Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu, działalność powiatowego centrum pomocy rodzinie, działalność powiatowego urzędu pracy, a także będą finansowane takie zadania jak: rodziny zastępcze, pobyt dzieci z terenu powiatu w placówkach opiekuńczo-wychowawczych i rodzinach zastępczych na terenie innych powiatów, zespół ds. orzekania o stopniu niepełnosprawności, dokształcanie i doskonalenie nauczycieli zatrudnionych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych, pozostała działalność.

Na drugim miejscu znalazły się środki finansowe przeznaczone na transport i łączność- 18.251.764 zł co stanowi 23,57%.

 Na drogi powiatowe zostały zaplanowane środki w wysokości 18.001.764zł, co stanowi 23,25% ogółem planowanych wydatków - z kwoty tej planuje się przeznaczyć na remonty dróg oraz zakup materiałów do remontów dróg 1.986.703zł, a kwotę 687.942 zł na utrzymanie dróg ( w tym 433.612zł na zimowe utrzymanie dróg). Na wydatki majątkowe planuje się przeznaczyć kwotę 14.070.798zł zł- w ramach tej kwoty planuje się realizować zadania inwestycyjne: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2931C Izbica Kujawska - Boniewo - Borzymie od km 9+615 do km 19+000 – odcinek od km 9+613 do km 14+474,09”; „Przebudowa drogi powiatowej nr 2912C Bielawy – Kazanie – Sokołowo od km 0+000 do km 3+964”; „Przebudowa dróg powiatowych”.
Na trzecim miejscu znalazły się środki finansowe przeznaczone na składkę zdrowotną za bezrobotnych bez prawa do zasiłku-  18.251.764 zł, co stanowi 23,57% planowanych wydatków ogółem.
Na czwartym miejscu znalazły się środki finansowe przeznaczone na oświatę i edukacyjną opiekę wychowawczą- 11.873.567 zł, co stanowi 15,34% planowanych wydatków ogółem- planowana zaś część oświatowa subwencji ogólnej zamyka się kwotą 10.763.893 zł- tak więc planowane wydatki na oświatę i edukacyjną opiekę wychowawczą są wyższe od części oświatowej subwencji ogólnej o 1.109.674 zł (środki na dofinansowanie będą pochodziły z pozostałych dochodów budżetu powiatu) – ponadto w uchwale budżetowej na 2014r. została zaplanowana rezerwa celowa na wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej w kwocie 500.000 zł (zabezpieczono między innymi środki nieplanowany od m-ca września 2014 r. wzrost uczniów w szkołach niepublicznych finansowanych z budżetu Powiatu, na dodatki uzupełniające dla nauczycieli oraz inne nieplanowane wydatki w 2014r.).
Znaczącą też pozycję w wydatkach Powiatu stanowią środki finansowe przeznaczone na administrację – 6.376.713 zł, co stanowi 8,23% ogółu planowanych wydatków. W ramach zaplanowanych wydatków finansowana będzie między innymi działalność Starostwa Powiatowego- 5.729.087 zł -(wydatki – 5.441.987 zł. w rozdziale 75020 i 287.100 w rozdziale 75011), ponoszone też będą wydatki na Radę Powiatu. (410.626 zł), kwalifikacje wojskową (38.000 zł) oraz promocję powiatu- (199.000zł). W projekcie budżetu została zaplanowana rezerwa ogólna w kwocie 638.743 zł oraz rezerwy celowe w kwocie 1.341.930 zł, zostały zaplanowane również środki finansowe w kwocie 200.000zł- z przeznaczeniem na obsługę długu, oraz prowizji i odsetek od planowanego do zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego na pokrycie planowanego deficytu budżetowego w 2014 roku.
Przedłożony projekt budżetu powiatu na 2014 rok zyskał pozytywną opinię Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy wyrażonej w uchwale nr 1/2013 z dnia 3 grudnia 2013 roku. Skład Orzekający Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy wydał również w uchwale nr 1/2013 z dnia 3 grudnia 2013 roku pozytywną opinię o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego, dlatego też Skarbnik wniosła o ich uchwalenie przez Wysoką Radę w przedstawionej wersji wraz z autopoprawkami. 

b) przedstawienie opinii komisji

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Marka Dorabiałę – wyznaczonego członka  Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie zbiorczej opinii komisji analizujących projekt budżetu powiatu wraz z opinią Komisji Budżetu i Finansów.

Pan Marek Dorabiała – członek Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że w dniu 15 listopada 2013r. Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 378/13, w której przyjął projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 rok  oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014-2022 i zgodnie z obowiązującymi przepisami Starosta Włocławski przekazał projekty uchwał Radzie Powiatu celem prowadzenia dalszych prac w ramach procedury uchwalania budżetu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Bydgoszczy Zespół Zamiejscowy we Włocławku celem wydania opinii. Skład Orzekający Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej pozytywnie zaopiniował projekt uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2014 rok – wyrażając swoją opinię w uchwale nr 1/2013 z dnia 3 grudnia 2013 roku. Skład Orzekający RIO po dokonaniu analizy i oceny przedłożonych materiałów składających się na projekt uchwały budżetowej pod względem merytorycznym, formalno- rachunkowym oraz prawnym stwierdził, że przedłożone materiały planistyczne spełniają podstawowe wymagania formalne i merytoryczne oraz są prawidłowe pod względem prawnym. Projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 rok zawiera obligatoryjne elementy określone w ustawie o finansach publicznych. 

W dniu 27 listopada 2013 roku- Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego nie wyraziła opinii w kwestii projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 (wyniki głosowania: 2- za, 2- przeciw, i 0 -wstrzymujących się).

W dniu 02 grudnia 2013 roku - projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 r. był przedmiotem obrad Komisji Rolnictwa, która pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2014 rok-przy 3 głosach „za”, 0 głosach „wstrzymujących się” i zero głosach „ przeciw”,

W dniu 03 grudnia 2013 roku - projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 r. był przedmiotem obrad Komisji: 

-Komisja Infrastruktury i Rozwoju - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 rok-przy 6 głosach „za”, 0 głosach „wstrzymujących się” i zero głosach „ przeciw”.

- Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych, która pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2014 rok-przy 3 głosach „za”, 2 głosach „wstrzymujących się” i zero głosach „ przeciw”,

W dniu 04 grudnia 2013 roku – projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014r. był przedmiotem obrad Komisji:

- Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, która pozytywnie  zaopiniowała projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 rok- przy 3 głosach „za”, 1 głosem „wstrzymującym się” i 0 głosach „przeciw”.

- Komisji Środowiska, która pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 rok- przy 2 głosach „za”, 2 głosach „wstrzymujących się” i 0 głosach „przeciw”.

W dniu 5 grudnia br. obradowała Komisja Budżetu zapoznała się z opiniami poszczególnych Komisji o projekcie  uchwały, a następnie w wyniku przeprowadzonej analizy projektu uchwały w sprawie budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 r., pięcioma głosami „za”, przy jednym głosie „wstrzymującym”, zero głosów „przeciwnych” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Planowane dochody budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 po autopoprawce zamykają się

po stronie dochodów kwotą 70.965.926 zł natomiast planowane wydatki kwotą 77.434.838 zł, tak więc w planowanym budżecie na 2014 rok wystąpił deficyt w kwocie 6.468.912 zł. Przychody planuje się w kwocie 6.468.912 zł. Planuje się, że dochody budżetu powiatu będą pochodziły z:

- dochodów własnych Powiatu w kwocie 26.582.584 zł, 
- dotacji z budżetu państwa w kwocie – 17.866.900 zł, 
- subwencji ogólnej w kwocie- 24.252.044 zł, 

-ze środków finansowych przeznaczonych na realizację projektów z udziałem środków finansowych z Unii Europejskiej, w kwocie 2.264.398 zł.
Jeśli chodzi o wydatki, to planuje się, że z kwoty 77.434.838 zł- wydatki bieżące będą stanowiły 61.919.020 zł, tj. 79,96% ogółem planowanych wydatków, natomiast wydatki majątkowe będą stanowiły 15.515.818 zł, tj. 20,04% planowanych wydatków ogółem.

W ramach planowanych wydatków najwięcej środków finansowych planuje się przeznaczyć na pomoc społeczną oraz pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej 23.344.986 zł, co stanowi 30,15% planowanych wydatków ogółem, na drugim miejscu znalazły się środki finansowe przeznaczone na transport i łączność- 18.251.764 zł co stanowi 23,57%, na trzecim miejscu znalazły się środki finansowe przeznaczone na składkę zdrowotną za bezrobotnych bez prawa do zasiłku-  12.257.900 zł, co stanowi 15,83% planowanych wydatków ogółem, na czwartym miejscu znalazły się środki finansowe przeznaczone na oświatę i edukacyjną opiekę wychowawczą- 11.873.567 zł, co stanowi 15,34% planowanych wydatków ogółem.

Na administrację zaplanowano środki finansowe w kwocie 6.376.713 zł, co stanowi 8,23% planowanych wydatków ogółem. Na pozostałe zadania realizowane przez powiat przeznaczono kwotę   5.329.908 zł, co stanowi 6,88% planowanych wydatków ogółem.
W planie wydatków budżetu powiatu na 2014 rok zostały zaplanowane też środki finansowe w kwocie 15.515.818 zł, na wydatki majątkowe, co stanowi 20,04% ogółem planowanych wydatków.

c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Skład Orzekający Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy uchwałą nr 1/2013 z dnia 3 grudnia 2013 roku wyraził pozytywną opinię o projekcie uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2014 rok. W uchwale nr 1/2013 Skład Orzekający Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w dniu 3 grudnia 2013 r. wyraził opinię o możliwości sfinansowania deficytu zakładanego  w projekcie uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2014 rok. 
Wiceprzewodniczący Rady  poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie opinii.

Skarbnik Powiatu odczytała treść uchwały uchwale nr 1/2013 Skład Orzekający Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w dniu 3 grudnia 2013 r, która stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
d) dyskusja

Wiceprzewodniczący Rady  otworzył dyskusję nad projektem budżetu Powiatu na rok 2014. 

Radny Piotr Grudziński powiedział, że Pan Marek Dorabiała przedstawił w swoim przemówieniu,  jak poszczególne komisje opiniowały projekt budżetu na 2014 rok. Radny dodał, że Komisja Administracji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego nie wyraziła pozytywnej opinii na temat projektu uchwały w sprawie uchwaleni budżetu na 2013 rok, nie podjęła też oceny negatywnej, wynik głosowania był następujący 2 głosy „za”, 2 „przeciw” i 0 wstrzymujących. Radny odnosząc się do projektu budżetu oraz do autopoprawek, które radni otrzymali, stwierdził, iż widać, że to budżet wyborczy- zwiększone inwestycje, duża część budżetu została zapisana w budżecie PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach.  Radny zaznaczył, że w porównaniu do całego budżetu to nie duże pieniądze, ale większe niż w latach ubiegłych są zaplanowane na promocje powiatu. Radni pytali Panią Skarbnik, czym to jest spowodowane. Skarbnik odpowiedziała, że opierała się na wnioskach Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Radny poprosił, aby Starosta upoważnił Naczelnika do udzielenia odpowiedzi, skąd się wziął pomysł na wydawanie 12 numerów gazety powiatowej? Skąd się wziął pomysł współpracy ze wszystkimi mediami funkcjonującymi na terenie miasta Włocławka a nie na terenie powiatu? Radny zaznaczył, że chodzi o rozdział 75075 Promocja jednostek samorządu terytorialnego. Radny powiedział, że do kwoty wydania gazety dochodzą koszty kolportażu, tj. 6000 zł za każdy nakład, mnożąc te kwotę razy 12 miesięcy to jest dodatkowo 72 000 zł, które zostały ukryte w paragrafie 4300 w rozdziale 75020 Starostwo Powiatowe. Ma być 12 numerów zamiast 4 i jeśli Naczelnik sam będzie się zajmował rozwożeniem gazet to może uda się zaoszczędzić na poczcie.  Jeśli radny się myli to poprosił o sprostowanie. Radny powiedział, ze radnym nie podoba się zwiększona kwota na promocję powiatu, w szczególności na wydawanie gazety powiatowej. Radni analizowali budżet pod kątem pomocy społecznej i tutaj też nie ma żadnych zmian. W dps-ach nie ma żadnych pomysłów na to, w jaki sposób zwiększyć liczbę mieszkańców. Na ostatniej Sesji Rady Powiatu radny pytał o rozliczenie środków finansowych przeznaczonych na promocję domów pomocy społecznej i szkół prowadzonych przez powiat włocławski, i otrzymał odpowiedź, że kwota nie została wydatkowana, ponieważ nie ma pomysłu na jej wydatkowanie. Radny zapytał, kiedy ta promocja się odbędzie? Czy to będzie  pod koniec grudnia 2013? Radny powiedział, że akurat to dotyczyło budżetu na rok 2013. Następnie radny stwierdził, że brakuje pomysłu na promocję powiatu włocławskiego. Powiat promowany jest wewnątrz lub na terenie miasta Włocławka. W ostatnim czasie radny odwiedził powiat puławski (woj. Lubelskie), powiat Grodziski (woj. Wielkopolskie) i szereg innych powiatów. Radny patrząc, jak tam funkcjonuje promocja to, aż się chce zapoznawać z materiałami promocyjnym, chce się oglądać strony internetowe. Radny rozmawiając  z dyrektorami PCPR-ów, a radny spotyka ich bardzo dużo ze względu na miejsce pracy, to oni zupełnie w inny sposób funkcjonują. Radni rozmawiając z dyrektorami dps-ów prowadzonych przez powiat włocławski mogą zauważyć, że ich promocja opera się na drodze elektronicznej, co jest darmowe, więc wydatkowanie środków na promocje powiatu w tym zakresie to jest  promowanie konkretnych osób w konkretnych środowiskach. Radny patrząc na ostatnie wydanie gazety powiatowej, to jeszcze bardziej utwierdza się w tym przekonaniu, ponieważ widzi kandydata na stanowisko Burmistrza Miasta, który się wypowiada w gazecie powiatowej. Radny rozumie, że jest partia polityczna, czy stowarzyszenie, które chciałoby swoich kandydatów promować, ale nie za publiczne pieniądze. Wiele razy Starosta mówił o posypywaniu głowy popiołem, radni deklarowali przynależność do kościoła katolickiego i uczestniczenia w niedzielnych mszach św., ale radny stwierdził, że samo chodzenie do kościoła i posypywanie głowy popiołem, to nie wszystko, ponieważ trzeba działać tak jak kościół karze, trzeba mieć jakąś moralność, a tu w niektórych sytuacjach tej moralności brakuje. Radny jeśli chce się  wypromować  w jakiejś gazecie, to płaci za to  z własnych pieniędzy i nie potrzebuje do tego ani jednej złotówki z pieniędzy budżetu powiatu włocławskiego. Radni nie potrafią postąpić w  ten sam sposób i wyciągają z budżetu tyle pieniędzy ile się da. Radny zaznaczył, że mówił z pełną świadomością i jest to wszystko zapisane w budżecie powiatu, będzie zapisane w wykonaniu budżetu i radny jest ciekawy jak Naczelnik wytłumaczy się z wydatkowania tej kwoty i kiedy to wydatkuje. Z  pewnością w grudniu br., bo do ostatniej sesji nie była wydatkowana ani 1 zł. 
Starosta Włocławski powiedział, że dziś radni rozmawiają o najważniejszym dokumencie do końca tej kadencji. Starosta obawia się, że jeszcze chwila i braknie quorum do uchwalenia budżetu.  Starosta powiedział, że nie da się ukryć, że to jest to ostatni rok, ponieważ w przyszłym roku o tej porze będzie po wyborach i nie wiadomo, kto zasiądzie na tych miejscach. Starosta powiedział, że 25% środków z budżetu powiatu zabezpieczone  zostało na drogi powiatowe. Jeśli przy innych wydatkach inwestycyjnych, remontowych będzie to około 30% to jest sukces. W poprzednich kadencjach było to 6-7%. Na sali jest Pan Domżalski i Pan Pawłowski, którzy są najdłużej w tej radzie i wiedzą jakie środki finansowe były przeznaczane na drogi powiatowe. Powiat stara się nie schodzić poniżej 20%. Analizując te ostatnie kilka lat, to jest 20-30% przeznaczane na drogi. Największą różnice zdań radni mają co do promocji. Starosta uważa, że jest to budżet rozwojowy, niezachowawczy i sądzi, że będzie zrealizowany. Przy wszystkich sprzyjających okolicznościach w przyszłym roku około 55 km dróg zostanie odbudowanych wspólnie z autostradami dzięki takim współpracownikom, jak Pan Lech Chymkowski i Dyrektor PZD we Włocławku, którym Starosta serdecznie podziękował. Najlepsza promocja będzie to jaki ślad zostanie na drogach, w szkołach. W jednej z gazet była informacja, że nie uda się zdobyć środków finansowych na DPS w Kowalu, wniosek przeszedł ocenę formalną, Starosta wraz z dyrektorem czyni zabiegi, aby palcówka otrzymała ten 1 000 000 zł i to będzie kolejny sukces. Starosta zaznaczył, że jest również rozwiązanie dla Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, gdzie do tej pory kupowano pojemniki na śmieci a teraz w obiektach SPZPS we Włocławku przy ul. Radosnej oraz w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu, w szkołach wymienione okna. Należy robić wszystko obiektywnie i zaczynać od fundamentów. Starosta podkreślił, że w samorządzie pracuje 25 lat i są takie wydatki, których nie da się zmniejszyć tak jak ochrona zdrowia, gdzie składki ZUS, pomoc społeczna, oświata. Na komisjach były prowadzone merytoryczne dyskusje na temat budżetu i było przyzwolenie na znalezieniu kwoty ok 18 000 000 zł na budowę dróg, środki na promocje pomocy społecznej. Starosta zaznaczył, ze gazeta powiatowa powinna się ukazywać raz na miesiąc a nie raz na kwartał. Według starosta liczba wydawanych egzemplarzy jest za duża i należy to zmienić. Po co ma się ukazywać 22 000 egzemplarzy,  jak może ukazać się 10 000- 8 000 egzemplarzy i kolportaż może odbywać się w wyznaczonych miejscach bez kosztów ponoszonych na poczcie. Promocja powiatu nie kończy się na gazecie powiatowej, jest jeszcze radio i telewizja. Starosta uważa, że jeśli gazetka ukazuje się raz w miesiącu, to są to aktualne informacje, gazetka może być zamieszczana na stronie internetowej. Starosta podsumował, że jest to budżet niedefensywny, ale idący do przodu. Starosta pamięta, jak 7 lat temu dyskutowano na temat inwestycji i mówiono, że powiat będzie zadłużony. Na dzień dzisiejszy Starosta może powiedzieć, że Zarząd podjął uchwałę o spłacie kredytu. Starosta powiedział, że zarząd prowadzi obiektywną i dobrą gospodarkę. Jest też zasługa Pani Skarbnik, z którą Starosta się sprzecza, żeby nie być za bardzo defensywnym. Budżet powiatu jest uzależniony od budżetu państwa. Starosta podziękował radnym zarówno z koalicji i opozycji za zrozumienie. Podziękował również posłom Panu Tomaszowi Lenzowi oraz Panu Markowi Wojtkowskiemu, którzy zbiegają o to, aby DPS w Kowalu otrzymał dofinansowanie. Jeśli uda się ten budynek zmodernizować, to będzie służył przez długi czas. Udało się sfinalizować schetynówki. Starosta powiedział, że wszyscy zachwycają sią autostradą A1, ma podobno zostać oddany odcinek Pikutkowo-Czerniwice. Radni mają inne spojrzenie i Starosta się nie obraża na błędy, które wytykają radni. Należy znaleźć rozwiązania, które będą inne. Starosta ma 58 lat i też ma inne spojrzenie. Teraz jest Internet i wiadomość, która miała miejsce 2 miesiące temu jest już bezprzedmiotowa. W promocji są również ujęte m.in. słodycze dla dzieci, ponieważ jeśli Starosta czy Wicestarosta jedzie na spotkanie do Domu Dziecka, to nie powinien jechać z pustymi rękami. Starosta powiedział, że wie z własnego doświadczenia, że to co zostawi rada na terenie powiatu i jak powiat będzie odnosił się do mieszkańców, nie tylko poprzez inwestycje, ale i modernizacje budynku, obsługę interesantów a to wszystko kosztuje. Jeśli pracodawca chce mieć urzędników dobrze obsługujących mieszkańców musi również dobrze płacić. Jeśli są uwagi, czy spostrzeżenia to Starosta jest otwarty i nie ma zamiaru się obrażać. Starosta powiedział, że to jest VI kadencja Starosty i wie że są różne spojrzenia w samorządzie. Starosta podziękował klubom radnym za wsparcie i zrozumienie, bo bez tego byłyby różne wpadki. Starosta podziękował całemu zespołowi, który doprowadził do tego, że chociaż 1 „schetynówka”  zostanie zrealizowana. Starosta powiedział, że wszystko jest potrzebne i autostrady też, ale z umiarem i  szacunkiem do samorządu i do ludzi. Starosta poprosił radnych, żeby poprali ten budżet. Do końca kadencji zostało 10 miesięcy i Starosta zobowiązał, się że uczyni wszystko, żeby ani jedna złotówka nie została zmarnowana. Starosta uczyni wszystko, żeby te 18 mln zł przeznaczone na drogi zostało zrealizowane jak najlepiej.

Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że wypowiedź Starosty sprowokowała radną do zabrania głosu. Radna zwróciła się do Starosty, dziś jest najważniejsza sesja w roku, sesja budżetowa  i Starosta policzył, ilu radnych na sali obecnych jest ze Wspólnoty Samorządowej – 5 osób, 4 osoby współkoalicjant. Radna zapytała, czy budżet zostanie uchwalony? Radnych z opozycji jest 5, jeśli radni wyjdą to, czy budżet zostanie uchwalony? Czy gospodarka powiatem jest ważna dla koalicji? Starosta cały czas jest zachwycony tym co robi koalicja, a robi bardzo mało, ponieważ członków Wspólnoty Samorządowej nie ma obecnych na sali. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz poprosiła o ogłoszenie 5 minut przerwy.
Wiceprzewodniczący Rady ogłosił przerwę.
Po przerwie Wiceprzewodniczący Rady wznowił obrady. 

e) głosowanie
Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawkami i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-9

Przeciw-0

Wstrzymało się-4

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Komisja Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, w dniu 27 listopada  2013 r. opracowała projekt planu pracy komisji na rok 2014 i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Annę Kozłowską Przewodniczącą Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Anna Kozłowska Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, że Komisja w dniu 27 listopada br. opracowała projekt planu pracy komisji na rok 2014 i przedstawiła Wysokiej Radzie do zatwierdzenia. Plan pracy zawiera 16 zagadnień, zgodnie z zakresem zadań komisji, podzielonych na poszczególne kwartały. Komisja zaproponowała między innymi analizę następujących zagadnień: Sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i  Powiatu Włocławskiego za rok 2013, Informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego, o zagrożeniach pożarowych i zabezpieczeniu przeciwpowodziowym powiatu  za 2013 rok wraz z realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. Sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008 – 2013” za rok 2013. Informacji Komendanta Miejskiego Policji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2013 roku wraz z realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. Komisja jednogłośnie przyjęła projekt planu pracy komisji na rok 2014.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały ?
Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-12

Przeciw-0

Wstrzymało się- 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów, opracowała w dniu 5 grudnia 2013 r. projekt planu pracy komisji na rok 2014 i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Marka Dorabiałę wyznaczonego członka Komisji o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Marek Dorabiała – Członek Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja na posiedzeniu w dniu 5 grudnia br. opracowała projekt planu pracy komisji na rok 2014. Komisja zaplanowała do realizacji między innymi następujące zagadnienia:
· Informacja Zarządu Powiatu we Włocławku z udzielonych przez Powiat Włocławski dotacji za 2013 r.
· Informacja Zarządu Powiatu w zakresie wydatkowania środków na zadania inwestycyjne i remontowe zaplanowane do realizacji w roku 2014 oraz w zakresie pozyskania środków pozabudżetowych przez Powiat Włocławski na 2014 rok.
· Analiza budżetu Powiatu Włocławskiego na 2014 rok w dziale oświata i wychowanie z uwzględnieniem subwencji oświatowej.
· Informacja Zarządu Powiatu z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za poszczególne kwartały 2014 roku wg. klasyfikacji budżetowej. 
· Analiza projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę  sprawie uchwalenia Wieloletniej prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. 

· Analiza projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014.
· Analiza i wyrażenie opinii w sprawie projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015.
Komisja przyjęła projekt planu jednogłośnie, sześcioma głosami „za”. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały ?

Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-12

Przeciw-0

Wstrzymało się- 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że  uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Starostę Włocławskiego o zabranie głosu.
Starosta Włocławski podziękował za dzisiejsze obrady  Sesji Rady Powiatu. Starosta poinformował, że musi opuścić obrady, ponieważ jedzie na spotkanie opłatkowe do Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Pan Wicestarosta i Radny Tomasz Chymkowski byli na spotkaniu w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu. Starosta uważa, że należy sobie posypać głowę popiołem. Starosta zadeklarował w imieniu organu wykonawczego, że będzie się starał, aby ten budżet został jak najlepiej wykonany. Do końca kadencji zostało 347 dni. Największym błędem byłoby przerwanie sesji z powodu braku obecności radnych podczas obrad. Starosta powiedział, ze za wyjątkiem radnego Wiktora Muratowa, który jest nieobecny z powodów osobistych, to zachowanie pozostałych radnych jest żenujące. Starosta przyznał rację pani radnej Jadwidze Molendzie. Starosta przeprosił i powiedział, że  z każdym indywidualnie porozmawia. Radni prosili, żeby sesja odbyła się 20 grudnia, jeszcze przed świętami. Starosta podziękował tym radnym, który wytrwali do końca. Następnie Starosta złożył życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Starostę o usprawiedliwienie nieobecności Wiceprzewodniczącego na spotkaniu w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. 
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku na rok 2013. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury i Sportu, opracowała w dniu 4 grudnia 2013 r. projekt planu pracy komisji na rok 2014 i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka Przewodniczącego Komisji o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Karol Matusiak - Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że Komisja w dniu 4 grudnia  br. opracowała projekt planu pracy komisji na rok 2014 i przedstawiła Wysokiej Radzie do zatwierdzenia. Plan pracy zawiera 13 zagadnień, zgodnie z zakresem zadań komisji, podzielonych na poszczególne kwartały. Komisja zaproponowała między innymi analizę następujących zagadnień: Informacja Zarządu Powiatu dotycząca realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu za rok 2013, Analiza planu sieci szkół powiatu (baza, kierunki, kształcenia, kadra), na podstawie informacji Zarządu Powiatu. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2013 rok, Informacja Zarządu Powiatu dotycząca realizacji zadań i podejmowanych działań w zakresie promocji powiatu. Informacja Zarządu Powiatu dotyczącej kosztów prowadzenia szkół na podstawie danych z 2013 roku. Informacja Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2013/2014, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest powiat. Wyniki konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2013 r. Komisja jednogłośnie przyjęła projekt planu pracy komisji na rok 2014.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały ?

Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-12

Przeciw-0

Wstrzymało się- 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że  uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Komisja Infrastruktury i Rozwoju, opracowała w dniu 4 grudnia 2013 r. projekt planu pracy komisji na rok 2014 i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Donajczyka Przewodniczącego Komisji o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Jerzy Donajczyk – Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju poinformował, że komisja na posiedzeniu w dniu 3 grudnia br. opracowała projekt planu pracy komisji na rok 2014. Komisja zaproponowała do realizacji, między innymi, następujące zagadnienia:

· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Zarządu Dróg za rok 2013 na podstawie informacji Zarządu Powiatu.

· Informacja Zarządu Powiatu z realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych realizowanych w Powiecie Włocławskim w 2013 roku.  
· Sprawozdanie z realizacji zimowego utrzymania dróg na podstawie informacji Zarządu Powiatu.
· Informacja Zarządu Powiatu na temat stanu technicznego sieci dróg powiatowych po okresie zimowym  oraz zamierzeniach inwestycyjnych i remontowych  planowanych w 2014 r. 

· Informacja Zarządu Powiatu o postępie prac w zakresie regulacji stanu prawnego gruntów zajętych pod drogi powiatowe.
· Informacja z wykonania zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez powiat za I półrocze 2014 roku na podstawie informacji Starosty Włocławskiego.
· Informacja Zarządu Powiatu  z realizacji zadań inwestycyjnych oraz wykonaniu prac związanych z remontami dróg prowadzonymi przez powiat w 2014 roku.  

· Analiza i wyrażenie opinii w sprawie projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 w zakresie określonym   w odpowiedniej uchwale Rady Powiatu. 

Komisja przyjęła projekt planu jednogłośnie.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały ?

Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-12

Przeciw-0

Wstrzymało się- 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że  uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Komisja Rolnictwa w dniu 2 grudnia 2012 r., opracowała projekt planu pracy komisji na rok 2014 i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Marka Dorabiałę Przewodniczącego Komisji Rolnictwa o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Marek Dorabiała – Przewodniczący Komisji Rolnictwa poinformował, że Komisja w dniu 2 grudnia  br. opracowała projekt planu pracy komisji na rok 2014 i przedstawiła Wysokiej Radzie do zatwierdzenia. Plan pracy zawiera 12 zagadnień, zgodnie z zakresem zadań komisji, podzielonych na poszczególne kwartały. Komisja zaproponowała między innymi analizę następujących zagadnień:  Informacji Krajowego Związku Plantatorów Buraka Cukrowego na temat prywatyzacji Krajowej Spółki Cukrowej,

Informacji na temat zamierzeń Agencji Nieruchomości Rolnej w Bydgoszczy w zakresie zagospodarowania gruntów Skarbu Państwa z terenu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 i lata  następne.  Informacji Gminnych Spółek Wodnych z terenu Powiatu Włocławskiego z wykorzystania dotacji  podmiotowych z różnych źródeł na realizację prac konserwacyjnych, napraw urządzeń i obiektów melioracyjnych za rok 2013. Komisja jednogłośnie przyjęła projekt planu pracy komisji na rok 2013.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały ?

Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-13

Przeciw-0

Wstrzymało się- 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Komisja Środowiska, w dniu 4 grudnia 2013 r. opracowała projekt planu pracy komisji na rok 2014 i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Jadwigę Fijałkowską Przewodniczącą Komisji Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Jadwiga Fijałkowska - Przewodnicząca Komisji Środowiska poinformowała, że Komisja w dniu 4 grudnia  br. opracowała projekt planu pracy komisji na rok 2014 i przedstawiła Wysokiej Radzie do zatwierdzenia. Plan pracy zawiera 13 zagadnień, zgodnie z zakresem zadań komisji, podzielonych na poszczególne kwartały. Komisja zaproponowała między innymi analizę następujących zagadnień: Informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno- weterynaryjnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2013 rok, Informacji Komendanta Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki za 2013 rok. Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa z działalności jednostki na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2013, Informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego  za 2013 rok. Informacji Kujawsko-Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku na temat przebiegu realizacji planowanych inwestycji w zakresie melioracji i zabezpieczeń przeciwpowodziowych na terenie Powiatu Włocławskiego. Informacji Kierownika Biura Powiatowego ARiMR na temat dostępności środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju i produkcji gospodarstw rolnych. Informacji Zarządu Powiatu z realizacji bieżących zadań z zakresu geodezji i kartografii ze szczególnym uwzględnieniem procesów informatyzacji.  Komisja jednogłośnie przyjęła projekt planu pracy komisji na rok 2014.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały ?

Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-12

Przeciw-0

Wstrzymało się- 0

Na podstawie przeprowadzonego glosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 została podjęta. 
Projekt uchwał Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr  30 do niniejszego protokołu.
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych opracowała w dniu 3 grudnia 20132 r. projekt planu pracy komisji na rok 2014 i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Ewę Kończyńską Przewodniczącą Komisji o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Ewa Kończyńska – Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja w dniu 3 grudnia  br. opracowała projekt planu pracy komisji na rok 2014 i przedstawiła Wysokiej Radzie do zatwierdzenia. Plan pracy zawiera 16 zagadnień, zgodnie z zakresem zadań komisji, podzielonych na poszczególne kwartały. Komisja zaproponowała między innymi analizę następujących zagadnień:  Informacji Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku oraz Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2011-2020 za rok 2013. Informacji Dyrektora SPZPS na temat przyznanych limitów na 2014 rok dla  SPZPS we Włocławku w porównaniu do 2013 roku.  Sprawozdania z działalności Rady Społecznej działającej przy SPZPS we Włocławku. Informacji Dyrektora SPZPS na temat realizacji programów profilaktycznych prowadzonych przez SPZPS we Włocławku w 2013 roku.  Sprawozdania Zarządu Powiatu z realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania  Problemów Społecznych za lata 2005-2015. Analizy projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki PFRON w roku 2014.

Sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z działalności jednostki za rok 2013. Sprawozdania Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych z wykonania planu finansowego za 2013 rok.

Analizy projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SPZPS za rok 2013.  Informacji Starosty Włocławskiego dotycząca  ilości i zakresu działań działalności stowarzyszeń funkcjonujących na terenie Powiatu Włocławskiego. Komisja jednogłośnie przyjęła projekt planu pracy komisji na rok 2014.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały ?

Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-13

Przeciw-0

Wstrzymało się- 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.
20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014.  

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż stosownie do przepisów paragrafu 11 pkt 7 Statutu Powiatu Włocławskiego został opracowany projekt planu pracy Rady Powiatu na rok 2014. Przedstawiony projekt planu pracy jest planem ramowym, zawierającym w szczególności wytyczne do działania Rady Powiatu w roku 2014. Opracowany projekt planu pracy uwzględnia wykaz zadań, sposób ich wykonania, a także terminy ich realizacji.  

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały ?

Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-12

Przeciw-0

Wstrzymało się- 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.
uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 20 grudnia 2013 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2014 stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu.
21. Pytania radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Wiceprzewodniczący Rady poinformował również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Odpowiedź na złożoną w trakcie obrad Rady interpelację czy zapytanie udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka zarządu bądź upoważnioną inną osobę, w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że bardzo istotną kwestią dla powiatu włocławskiego jest pozyskiwanie środków finansowych ze źródeł unijnych. W związku z tym, że Pan Starosta informował, że w roku 2014 mogą wystąpić trudności w pozyskiwaniu środków zewnętrznych (problem dotyczy w szczególności samorządów gminnych), radny zapytał jak wygląda sytuacja nadzień dzisiejszy? Z informacji, które radny posiada w Starostwie Powiatowym odbywały się liczne spotkania w tym temacie  z udziałem wójtów, burmistrzów i przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego. Radny poprosił o odpowiedź na piśmie w związku z  tym, że Starosta jest nieobecny. Następnie radny odniósł się do informacji z mediów, z których wynika, że w dniu dzisiejszym miał zostać otwarty odcinek autostrady A1 od Czerniewic do węzła Włocławek Zachód. Radny zapytał, czy odcinek został oddany? Czy występują jakieś problemy? Radny w mediach słyszał wypowiedź Dyrektora GDDKiA, który poinformował, z ostatni odcinek Włocławek Zachód do Kowala zostanie oddany do użytku w miesiącu styczniu 2014 r. mimo tego, że prace autostradowe będą trwały dalej. Radny poprosił o ustną odpowiedź.
Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach powiedział, ze nie ma potwierdzenia, że w najbliższym czasie zostanie otworzony odcinek autostrady A1 od Pikutkowa do Czerniewic. Odcinek nadal jest budowany, ponieważ nie odbywa się na nim ruch. W dniu wczorajszym Dyrektor rozmawiał z Wicedyrektorem Oddziału Bydgoskiego GDDKiA. Nie ma oficjalnego otwarcia odcinka od węzła Włocławek Zachód do Kowala i w najbliższym czasie nie będzie.  

22. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. Radni nie złożyli interpelacji.
23. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia. 
Wiceprzewodniczący Rady złożył radnym najlepsze życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia oraz życzył Szczęśliwego Nowego Roku. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz w imieniu klubu PO i Ponad Podziałami życzyła ciepłych, rodzinnych Świąt Bożego Narodzenia i szczęśliwego Nowego Roku.  
24. Zakończenie obrad XXIX Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Wiceprzewodniczący Rady dnia 20 grudnia 2013 roku o godzinie 1440  zamknął obrady XXIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

 Przewodniczący Rady

 Stanisław Budzyński

Wiceprzewodniczący Rady

   Bogdan Domżalski

     Sekretarz obrad 
XXIX Sesji Rady Powiatu

   Marek Jaskulski

      Sekretarz obrad 
XXIX Sesji Rady Powiatu

     Jacek Jabłoński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska …………………………

2) Marta Szarecka ……………………………………………...
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