BROI.0002.6.2013

Protokół nr XXV/13
z obrad XXV Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia  26 sierpnia 2013 roku

1. Otwarcie obrad XXV Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady dnia 26 sierpnia 2013 roku o godzinie 1115 otworzył obrady XXV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych, następnie Pana Zbigniewa Lewandowskiego – Wicestarostę, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza,  Panią Annę Dębicką – Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Panią Urszulę Krysiak – Głównego Księgowego SPZPS we Włocławku,  Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Panią Małgorzatę Izdebską – Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Panią  Dorotę Kaczmarek – Kierownika Działu Terapeutyczno-Opiekuńczego Domu Pomocy Społecznej w Kowalu, pracowników DPS w Kowalu, a także przedstawicieli środków masowego przekazu, oraz wszystkich obecnych na sali obrad.  Przewodniczący Rady poinformował, że Pan Kazimierz Kaca - Starosta Włocławski przybędzie na obrady Rady w ciągu najbliższej godziny. 
Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że w materiałach na sesję otrzymali porządek obrad XXV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie Przewodniczący poinformował, iż zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący Rady poinformował również, iż po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Przewodniczący Rady wniósł  o zmianę porządku obrad XXV sesji polegającą na zdjęciu z porządku obrad trzech punktów, tj. 
13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej i wyboru przewodniczącego. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku.

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady.
Przewodniczący Rady poinformował, że zdjęcie punktów z porządku obrad jest podyktowane stosownymi oświadczeniami radnych oraz inną koncepcją dotyczącą składów komisji. Powstała konieczność przeprowadzenia dalszych konsultacji z radnymi. Zmiany składów komisji zostaną przedłożone na obrady następnej sesji. 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą polegającą na zdjęciu z porządku obrad punktu 13 - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej i wyboru przewodniczącego i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za –  14

Przeciw- 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu zdjęła z porządku obrad punkt 13 - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej i wyboru przewodniczącego.
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą polegającą na zdjęciu z porządku obrad punktu 14 – Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 14
Przeciw- 0
Wstrzymało się -  0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu zdjęła z porządku obrad punkt 14 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku.
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą polegającą  na zdjęciu z porządku obrad punktu 15 – Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 14
Przeciw- 0
Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu zdjęła z porządku obrad punkt 15 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady.
Przewodniczący podziękował radnym za przegłosowanie zmian i przeprosił za wywołane zamieszanie, ponieważ za wcześnie podjął decyzję o wprowadzeniu tych punktów do porządku obrad sesji. Punkty te miały być wprowadzone pod obrady następnej sesji, w związku z tym, że szczegóły nie zostały dopracowane, nastąpiła pomyłka.  
Przewodniczący Rady poinformował, że w związku ze zdjęciem z porządku obrad XXV sesji 3 punktów, dotychczasowy punkt 16 – pytania radnych, będzie punktem 13 a  porządek obrad będzie się składał z 16 punktów. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do porządku obrad są jeszcze propozycje zmian?

Wobec braku innych propozycji zmian i uzupełnienia porządku obrad, Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad XXV sesji składa się z 16  punktów i przystąpił do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji. 

Porządek obrad XXV Sesji Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXV Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuję powołać na sekretarzy obrad XXV Sesji: Pana Wiktora Muratowa   i zapytał  – czy wyraża Pan zgodę? 
Pan Wiktor Muratow wyraził zgodę.
Przewodniczący Rady zaproponował powołać na sekretarza obrad XXV sesji pana Jerzego Pawłowskiego i zapytał, czy wyraża Pan zgodę? 
Pan Jerzy Pawłowski wyraził zgodę.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Wiktor Muratow był Sekretarzem obrad XXV Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-14

Przeciw-0

Wstrzymało się-1
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jerzy Pawłowski był Sekretarzem obrad XXV sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-14

Przeciw-0

Wstrzymało się-1

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XXV Sesji zostali: Pan Wiktor Muratow i Pan Jerzy Pawłowski. Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXIV/13 z dnia 25 lipca 2013 roku

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXIV Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji oraz w Biuletynie Informacji Publicznej  w katalogu - AKTY PUBLICZNOPRAWNE, PROTOKOŁY,  podkatalogu Protokoły z Sesji Rady Powiatu.
Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Przewodniczący Rady poinformował również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, w związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół nr XXIV/13 z dnia 25 lipca 2013 roku został przyjęty. 
Przewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Panu Wiceprzewodniczącemu Rady, Panu Zygmuntowi Wierzowieckiemu, od punktu 13 - Pytania radnych, obrady poprowadzi Pan Wiceprzewodniczący Bogdan Domżalski.  
6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 lipca 2013 roku do dnia 13 sierpnia 2013 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia  14 sierpnia 2013 roku do dnia sesji. 

Pan Zygmunt Wierzowiecki - Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od dnia 26 lipca do dnia 13 sierpnia 2013 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia 29 lipca i 6 sierpnia 2013 roku. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 14 sierpnia 2013 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 14 i 22 sierpnia 2013 roku.
Wiceprzewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy celem zapoznania ze sprawozdaniem Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres do dnia 14 sierpnia 2013 roku do dnia sesji.  
Po przewie Wiceprzewodniczący Rady wznowił obrady. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy są pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 
Radny Jacek Jabłoński zadał pytanie dotyczące posiedzenia Zarządu Powiatu, które odbyło się w dniu 6 sierpnia br., kiedy to był poruszany temat boiska Orlik w Lubrańcu. Temat ten był poruszany również na Sesji Rady Powiatu i miał zostać unormowany a jednak nie zostało w tym kierunku nic zrobione. Gmina Lubraniec miała dojść do porozumienia z Powiatem Włocławskim i temat miał zostać zamknięty, a na zarządzie poruszana jest kwestia dotacji. Radny poprosił o komentarz.
Pan Zbigniew Lewandowski - Wicestarosta upoważnił Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych Pana Włodzimierza Majewskiego do udzielenia odpowiedzi.
Pan Włodzimierz Majewski - Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że w tym roku, podobnie jak i w roku w ubiegłym, zostało zawarte porozumienie. Wystosowane zostało pismo Starosty do Burmistrza Lubrańca, gdzie została określona kwota na podstawie ubiegłorocznych wydatków przedstawionych przez Dyrektora ZS i udział, który był zaplanowany w wysokości 40% poniesionych kosztów po stronie gminy, 60% po stronie powiatu. Kwota został zaproponowana, powiat czeka teraz na podjęcie uchwały przez Gminę Lubraniec o przekazaniu tych środków, ponieważ gmina nie podjęła takiej uchwały na początku roku. 
Radny Jacek Jabłoński powiedział, że ten temat był poruszany w zeszłym roku (naczelnik nie pełnił jeszcze swojej funkcji) i radny jest zdzwiony, że ma to dopiera teraz miejsce. Wtedy mówiono o wieloletniej umowie a teraz powraca się do tego tematu. 

Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że zostanie wprowadzona jakaś procedura,  aby temat unormować. 

Radny Tomasz Chymkowski uzupełnił, że wydatki ubiegłoroczne zostały zrefundowane. Została przyjęta zasada, że koszty co roku będą przedstawiane, jeśli chodzi o utrzymanie boiska i co roku rada będzie przekazywała dotację w ramach partycypacji w tych kosztach. Temat, który był poruszany w zeszłym roku został załatwiony a to co było poruszane na zarządzie jest jakby analizą kosztów utrzymania boiska i podjęcia decyzji przez radę. 
Wobec braku  głosu sprzeciwu, Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 lipca 2013 roku do dnia 13 sierpnia 2013 roku oraz Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 14 sierpnia 2013 roku do dnia sesji. 
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 lipca 2013 roku do dnia 13 sierpnia 2013 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 14 sierpnia 2013 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na działalność Starosty Włocławskiego. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dniu 25 czerwca br. wpłynęła skarga na działalność Starosty Włocławskiego, przekazana przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze we Włocławku. Przedmiotem skargi jest stosowanie przez starostę i Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku tej sam ej sygnatury sprawy. Stosownie do przepisów uchwały nr IV/63/11 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 8 kwietnia 2011 r. w sprawie trybu rozpatrywania i załatwiania skarg przez radę powiatu, przekazałem skargę Komisji Rewizyjnej celem przeprowadzenia jej analizy, rozpatrzenia i przygotowania projektu uchwały. 
Komisja Rewizyjna analizowała skargę w dniu 22 lipca 2013 r. i w dniu 14 sierpnia 2013 r. Opracowała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem faktycznym i prawnym. Komisja po zapoznaniu się z treścią skargi, uznała, iż skarga jest bezzasadna i takie też stanowisko zarekomendowała Radzie Powiatu.  
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac związanych z analizą skargi.
Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja Rewizyjna analizowała skargę na działalność Starosty Włocławskiego w dniach 22 lipca i 14 sierpnia br. Skarga była złożona na działalność Starosty Włocławskiego a dotyczyła stosowania tej samej sygnatury spraw zarówno przez Powiatowy Urząd Pracy, jak i Starostę Włocławskiego. Komisja uznała, iż właściwość oraz kompetencje PUP oraz Starosty w sprawie będącej przedmiotem skargi określa ustawa z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, natomiast kwestie dotyczące zasad i trybu wykonywania czynności kancelaryjnych ustawa z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach i przepisy wydane na jej podstawie. Zadania powiatu w zakresie polityki rynku pracy, z mocy samego prawa (art. 9 ust. 2 ustawy), wykonuje PUP we Włocławku a Starosta jest organem zatrudnienia (art. 2 ust. 1 pkt 17), a oraz  sprawuje zwierzchnictwo nad PUP (art. 2 ust. 1 pkt 36 ustawy). Organ zatrudnienia działający jednoosobowo, może, w formie pisemnej, upoważnić dyrektora PUP lub na jego wniosek innych pracowników tego urzędu do załatwiania w imieniu starosty spraw, w tym do wydawania decyzji, postanowień oraz zaświadczeń w trybie przepisów o postępowaniu administracyjnym (art. 9 ust. 7 ustawy). Tym samym starosta, jako organ zatrudnienia, funkcjonujący poza struktura organizacyjną PUP, realizuje swoje zadania i kompetencje przy pomocy PUP, wchodzącego w skład powiatowej administracji zespolonej (art. 38b pkt 2 ustawy z dnia z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2013 r. poz. 595)), i to starosta, w przypadku nie skorzystania z przepisu art. 9 ust. 7 ustawy i nie upoważnieniu dyrektora PUP i innych jego pracowników do załatwiania w jego imieniu spraw, w tym do wydawania decyzji, postanowień oraz zaświadczeń w trybie przepisów o postępowaniu administracyjnym, sam podpisywałby takie dokumenty. To że starosta sprawuje zwierzchnictwo nad PUP, nie oznacza, że w sprawach załatwianych w trybie przepisów o postępowaniu administracyjnym starosta jest organem odwoławczym. Organem odwoławczym jest Wojewoda.  Dokonana analiza przepisów prawa dotyczących zasad i trybu wykonywania czynności kancelaryjnych w organach powiatu oraz jego jednostkach organizacyjnych pozwala przyjąć, że cała dokumentacja tworzona w organie prowadzącym każde postępowanie administracyjne, a do takich należało postepowanie w sprawie sfinansowania kosztów studiów podyplomowych, musi być gromadzona, jako jedna sprawa i pod jedną sygnaturą sprawy. Oznacza to, że wszelkie pisma dotyczące danej sprawy –  składane, bądź nadsyłane – muszą być włączane do jednej, cały czas tej samej sprawy posiadającej ta samą sygnaturę. Ta sama zasada dotyczy też każdego pisma wysyłanego w tej samej sprawie, niezależnie kto takie pismo podpisuje – organ zatrudnienia, czy też osoba przez organ ten upoważniona. Ustalony stan faktyczny oraz poczynione ustalenia stanu prawnego pozwalają, niezależnie od stanowiska Starosty wyrażonego w piśmie z dnia 22.05.2013 r., przyjąć, że zastosowanie przez starostę tej samej sygnatury sprawy było w pełni uzasadnione i prawidłowe. Komisja uznała, że skarga jest bezzasadna i takie stanowisko zarekomendowała Radzie Powiatu. Komisja przyjęła projekt uchwały trzema głosami „za”, przy dwóch głosach „wstrzymujących się” i zero głosach przeciwnych. Przewodniczący dodał, że administracja ma pewne uprawnienia, działa na podstawie przepisów. Stawianie zarzutu znamion przestępstwa w takim działaniu jest trochę na wyrost. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że iż na dzisiejszą sesję wystosowane było stosowne powiadomienie dla skarżącej o terminie i przedmiocie sesji. Jeżeli na obradach rady jest skarżąca, to czy chciałaby zabrać głos? 
Następnie Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu uchwały?

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił, przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie § 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 26 sierpnia 2013 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 12

Przeciw-0

Wstrzymało się - 5

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 sierpnia 2013 roku w sprawie skargi na działalność Starosty Włocławskiego została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie skargi na działalność Starosty Włocławskiego stanowi załącznik nr  6 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku w sprawie skargi na działalność Starosty Włocławskiego stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na działalność dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dniu 8 lipca 2013 r. wpłynęła do Rady Powiatu skarga na działalność Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu dotycząca prawidłowości naliczenia należności za pobyt w DPS – ie.  Stosownie do przepisów uchwały nr IV/63/11 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 8 kwietnia 2011 r. w sprawie trybu rozpatrywania i załatwiania skarg przez radę powiatu, przekazałem skargę Komisji Rewizyjnej celem przeprowadzenia jej analizy, rozpatrzenia i przygotowania projektu uchwały. Komisja Rewizyjna analizowała skargę na posiedzeniach w dniach: 22 lipca i 14 sierpnia 2013 r. Komisja opracowała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem faktycznym i prawnym. Komisja po zapoznaniu się z treścią skargi uznała, iż skarga jest bezzasadna i takie stanowisko zarekomendowała Radzie Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac związanych z analizą skargi.
Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja Rewizyjna w dniu 22 lipca oraz 14 sierpnia 2013 r. analizowała skargę na działalność dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Skarga dotyczyła wyjaśnienia prawidłowości naliczenia należności mieszkańca za pobyt w Domu. Komisja na posiedzeniu w dniu 22 lipca br. wystąpiła do Starosty Włocławskiego z wnioskiem o zlecenie przeprowadzenia kontroli dokumentacji finansowo – księgowej przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku wspólnie ze służbami finansowymi Starosty w zakresie wpływów środków finansowych i prawidłowości obiegu dokumentów finansowo – księgowych za pobyt skarżącego w okresie od 14.11.2012 r. do 29.03.2013 r.  

Starosta Włocławski upoważnił zespół kontrolny w składzie: dyrektor PCPR we Włocławku, pracownik Wydziału Finansowo – Księgowego Starostwa Powiatowego i pracownik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego do przeprowadzenia kontroli, zgodnie z wnioskiem Komisji Rewizyjnej. Zespół Kontrolny z przeprowadzonej kontroli w dniu 31.07.2013 r. sporządził  protokół 4/2013, który otrzymaliście Państwo w materiałach na sesję. Komisja po zbadaniu sprawy uznała, iż skarga jest bezzasadna i takie stanowisko zarekomendowała Radzie Powiatu. 

Komisja ustaliła, iż Skarżący ze swoich należności za pobyt w DPS w Kowalu w wysokości 482,18 zł (opłata z zasiłku pielęgnacyjnego) dokonał wpłaty w wysokości 154,10 zł, tj.:  za miesiąc listopad 2012 r. opłatę w wysokości 60,69 zł wniosła zastępczo gmina, w miesiącu grudniu 2012 r. skarżący wpłacił kwotę 47 zł, w miesiącu styczniu 2013 r. – brak należnej wpłaty, w miesiącu lutym 2013 r. skarżący wpłacił kwotę 107,10 zł, w miesiącu marcu 2013 r. gmina wniosła zastępczo opłatę w wysokości 38,86 zł. Wpłaty ze strony skarżącego (154,10 zł), jak i zastępczo gminy (99,55 zł) stanowią kwotę 253,65 zł. Zatem do uregulowania pozostaje kwota 228,53 zł (482,18 zł – 253,65 zł = 228,53 zł). Dom Pomocy Społecznej w Kowalu wystawił skarżącemu notę odsetkową nr 1/2013 z dnia 03.07.2013 r. na kwotę 7,24 zł. Zobowiązanie skarżącego wynosi 228,53 zł wraz z należnymi odsetkami. Żądanie skarżącego w zakresie zwrotu kwoty w wysokości 116,70 zł, tj. 30% z kwoty zasiłku stałego przekazanego przez MOPS nie znajduje uzasadnienia wobec przytoczonych wyżej okoliczności. Komisja przyjęła projekt uchwały, uznający skargę za bezzasadną, czterema głosami „za”, przy jednym głosie „wstrzymującym się” i zero głosach przeciwnych. Komisja Rewizyjna w dniu 14 sierpnia br. otrzymała informację od Kierownika Działu Terapeutyczno – Opiekuńczego DPS w Kowalu, iż zastępczo kwotę należną w wysokości 228,53 zł wpłaciła na konto Domu, gmina. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż na dzisiejszą sesję wystosował stosowne powiadomienie dla skarżącego o terminie i przedmiocie sesji.  
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu uchwały?
Wobec braku głosów sprzeciwu Wiceprzewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie § 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 26 sierpnia 2013 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-15
Przeciw – 0 
Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 sierpnia 2013 roku w sprawie skargi na działalność Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie skargi na działalność Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 sierpnia 2013 roku w sprawie skargi na działalność Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

9. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2013 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na dzisiejsze obrady przedłożył informację o przebiegu wykonania planu finansowego za okres I półrocza 2013 roku.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac nad informacją. 

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, Komisja Rewizyjna w dniu 14 sierpnia br. analizowała informację o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2013 r. SPZPS we Włocławku.  Pytania dotyczyły ewentualnych planów  związanych z przekształceniem zakładu w spółkę. Po dyskusji, komisja jednogłośnie czterema głosami „za”, przyjęła informację.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Ewę Kończyńską Przewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad informacją.
Pani Ewa Kończyńska Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że w dniu 16 sierpnia 2013 roku odbyło się posiedzenie komisji, podczas którego komisja zapoznała się z informacją o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2013 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Informację przedstawiła Pani Urszula Krysiak – Główny Księgowy SPZPS we Włocławku. Komisja jednogłośnie, 5 głosami „za”, przy 0 głosach przeciwnych i 0 głosach wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała w/w informację. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady została zaproszona Pani Anna Dębicka Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych,  czy mają pytania, uwagi?

Wobec braku głosu sprzeciwu, Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, informację o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2013 roku.
Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2013 roku stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania w roku 2013 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość.  

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy przyznania w roku 2013 dotacji na  prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach, które są wpisane do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego. Proponuje się przyznanie dotacji dla: 
1)  Parafii Rzymsko – Katolickiej pod wezwaniem Św. Prokopa w Kłóbce, gmina Lubień Kujawski 

2) Parafii Rzymsko – Katolickiej pod wezwaniem Św. Stanisława Biskupa w Brześciu Kujawskim. 

Opis zabytków oraz zakres prac objętych działaniami określa załącznik do uchwały. 

W materiałach na sesję otrzymaliście Państwo informację Zarządu Powiatu zawierającą opinię w sprawie wysokości udzielenia dotacji. Zarząd Powiatu zaproponował, aby wnioskodawcom przyznać kwotę po 20.000 zł. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował również, iż zgodnie z  § 8 ust. 1 załącznika do uchwały Nr XV/166/12 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego, zmienionej uchwałą nr XXIII/243/13 z dnia 17 czerwca 2013 r., Komisja Edukacji, Kultury i Sportu dokonała analizy projektu uchwały. Komisja opinię sformułowała na podstawie dokonanej analizy otrzymanych wniosków i wszystkich ich załączników.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka – Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie opinii.
Pan Karol Matusiak Przewodniczący Komisji, Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 14 sierpnia 2013 roku odbyło się posiedzenie komisji, podczas którego Komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyznania w roku 2013 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość.  Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych przedstawił w/w projekt uchwały wraz z propozycją Zarządu Powiatu, w której zarząd zaproponował przyznanie kwoty dotacji w wysokości 20.000,00 zł zarówno dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Stanisława Biskupa z Brześcia Kujawskiego, jak również dla Parafii  Rzymskokatolickiej pw. Św. Prokopa w Kłóbce. Następnie Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały wraz z propozycją Zarządu Powiatu dotyczącą wysokości dotacji. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Bogdana Sadowskiego – Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawianie prac nad projektem uchwały. 
Pan Bogdan sadowski Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów w dniu 16 sierpnia br. analizowała projekt uchwały dotyczący przyznania w roku bieżącym dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wypisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego. Komisja zapoznała się z opinią Zarządu Powiatu proponującą udzielenie podmiotom spełniającym wymogi uchwały, tj.: Parafii Rzymsko – Katolickiej pod wezwaniem Św. Prokopa w Kłóbce, gmina Lubień Kujawski oraz Parafii Rzymsko – Katolickiej pod wezwaniem Św. Stanisława Biskupa w Brześciu Kujawskim kwotę dotacji po 20.000 zł. Komisja zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie, pięcioma głosami „za”. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi, pytania? 
Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady zaproponował zgodnie z opiniami komisji Rady oraz Zarządu Powiatu o przyznanie dotacji dla obu wnioskodawców w wysokości 20.000 zł. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Parafii Rzymsko – Katolickiej pod wezwaniem Św. Prokopa, Kłóbka, 87-840 Lubień Kujawski przyznać dotację w wysokości 20.000 zł i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 15
Przeciw – 0
Wstrzymało się - 1
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku przyznała Parafii Rzymsko – Katolickiej pod wezwaniem Św. Prokopa, Kłóbka, 87-840 Lubień Kujawski dotację w wysokości 20.000 zł. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Parafii Rzymsko – Katolickiej pod wezwaniem Św. Stanisława Biskupa, Plac Władysława Łokietka 13, 87-880 Brześć Kujawski  przyznać dotację w wysokości 20.000 zł i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za - 15
Przeciw – 0
Wstrzymało się- 1
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku przyznała Parafii Rzymsko – Katolickiej pod wezwaniem Św. Stanisława Biskupa, Plac Łokietka 13, 87-880 Brześć Kujawski  dotację w wysokości 20.000 zł. 
Wiceprzewodniczący Rady odczytał treść podjętej uchwały:

Uchwała nr XXV/259/13
Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 26 sierpnia 2013 r. 

w sprawie przyznania w roku 2013 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość.

Na podstawie art. 81 ust. 1 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. Nr 162, poz. 1568 z późn. zm.)
; Uchwały Nr XV/166/12 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie, lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego (Dziennik Urzędowy Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 14 września 2012 r., poz. 1876), Uchwały nr XXIII/243/13 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 17 czerwca 2013 r. o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego (Dziennik Urzędowy Województwa Kujawsko - Pomorskiego z 2013 r., poz. 2261 z 26.06.2013 r.),uchwala się co następuje:

§1.1. Przyznaje się dotacje na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego dla:

     a) Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Prokopa, Kłóbka 12, 87-840 Lubień Kujawski w wysokości 20.000 zł.

     b) Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Świętego Stanisława Biskupa, Plac Władysława Łokietka 13, 87-880 Brześć Kujawski w wysokości 20.000 zł.

    2. Opis  zabytków i zakres prac objętych dotacjami  zawiera załącznik do uchwały.

§2. Upoważnia się Zarząd Powiatu do zawarcia z wnioskodawcami umów określających zasady rozliczenia dotacji.

§3. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu.

§4. Uchwała wchodzi w życie z dniem 26 sierpnia 2013 r. 
Załącznik do uchwały Nr XXV/259/13
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 26 sierpnia 2013 r. 
Opis  wnioskodawców ubiegających  się o dotację na zasadach określonych Uchwałą nr XV/166/12 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 r w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego, Uchwałą nr XXIII/243/13 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 17 czerwca 2013 r. o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego
1. Wnioskodawca: Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. Św. Prokopa, Kłóbka 12, 87-840 Lubień Kujawski.

Dane o zabytku: Ołtarz boczny z elementami z XVII w. XVIII w. i XIX w. oraz dwoma obrazami olejnymi na płótnie z XVIII w.? i XIX w. Zespół ołtarzy w Kłóbce prezentuje przykład wysokiej klasy snycerki manierystycznej z połowy XVII w., do wystroju należą również XVII i XIX wieczne obrazy.   

Numer rejestru zabytków województwa kujawsko-pomorskiego: B/306/5,6,7,8,9. Data wpisu do rejestru zabytków: 31.05.2012 r.

Zakres prac, które mają być objęte dotacją: Przeprowadzenie pełnej konserwacji technicznej i estetycznej zespołu ołtarzy bocznych wraz z należącymi do ich wystroju obrazami olejnymi na płótnie. Prace będą przeprowadzone według uzgodnionego programu konserwatorskiego. Przeprowadzona zostanie konserwacja techniczna polegająca min. na dezynsekcji i konsolidacji drewna, usunięciu wtórnych nawarstwień, wykonaniu kopii brakujących elementów snycerskich oraz przeprowadzeniu niezbędnych zabiegów przy trzech obrazach ołtarzowych. Uzupełnione zostaną złocenia złotem płatkowym.

Ogólny koszt prac objętych wnioskiem: 67 623,00 zł.

Wysokość dotacji, o którą ubiega się wnioskodawca:  20 286,90 zł.

Przyznana kwota dotacji: 20.000 zł, co stanowi 29,58% wartości zadania.

2.  Wnioskodawca: Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. Świętego Stanisława Biskupa, Plac Władysława Łokietka 13, 87-880 Brześć Kujawski.

Dane o zabytku:

 Podominikański Kościół Klasztorny pw. Michała Archanioła w Brześciu Kujawskim, pochodzi z drugiej połowy XIV w.  i zlokalizowany jest w zabytkowej części miasta. Założony został w 1264 r. przez Kazimierza I, księcia kujawskiego. Gotycki kościół p.w. św. Michała Archanioła zawiera liczne formy neobarokowe, wprowadzone w latach 1922-1928. Korpus trójnawowy, bazylikowy, od południa czworoboczna kaplica z XVII w. Ołtarz główny neogotycki z XIX/XX w. z obrazem Matki Boskiej  Różańcowej z końca XIV w. Jest to jeden z najstarszych zabytków w województwie kujawsko-pomorskim. Leży na trasie Szlaku Piastowskiego

Numer rejestru zabytków województwa Kujawsko-Pomorskiego: A/458, Data wpisu do rejestru zabytków: 29.04. 1927 r. i 20.03. 1981 r.

 Zakres prac, które mają być objęte dotacją:

Remont konstrukcji dachu nawy nr 5 kościoła polegający na całkowitej wymianie elementów drewnianych (krokwie, pławie, słupy, miecze, belki) zabezpieczeniu nowych elementów środkami przeciw korozji biologicznej i środkami podwyższającymi odporność ogniową. Wymiana pokrycia dachowego nawy głównej kościoła na dachówkę ceramiczną. Wymiana wszystkich obróbek blacharskich oraz rynien i rur spustowych w zakresie odwodnienia nawy głównej kościoła.

Ogólny koszt prac objętych wnioskiem:  66 484,78 zł.

Wysokość dotacji, o którą ubiega się wnioskodawca:  25 000,00 zł.

Przyznana kwota dotacji: 20.000 zł, co stanowi 30,08% wartości zadania.

UZASADNIENIE

Przepis art. 81 ust 1 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami ( Dz. U. Nr 162 poz. 1568 z późn. zm.) stanowi, że: „ w trybie określonym odrębnymi przepisami dotacja na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru może być udzielona przez organ stanowiący gminy, powiatu lub samorządu województwa, na zasadach określonych w podjętej przez ten organ uchwale”.  

Zasady zostały określone przez Radę Powiatu we Włocławku Uchwałą nr XV/166/12 z dnia 30 sierpnia 2012 r w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz Uchwałą nr XXIII/243/13 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 17 czerwca 2013 r. o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego
W związku z powyższym Rada Powiatu we Włocławku może podjąć decyzję o udzieleniu dotacji podmiotom o dotację wnioskującym i spełniającym kryteria wskazane przez Radę Powiatu w cytowanej na wstępie Uchwał.

Wymienieni w niniejszej Uchwale wnioskodawcy spełniają wymogi formalne i merytoryczne określone w Uchwale nr XV/166/12 z dnia 30 sierpnia 2012 r. oraz Uchwale nr XXIII/243/13  z dnia 17 czerwca 2013 r.
W związku z powyższym podjęcie uchwały jest zasadne. Uchwała powoduje wydatki z budżetu powiatu.

Projekt uchwały w sprawie przyznania w roku 2013 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.   

Uchwała w sprawie przyznania w roku 2013 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.  

Wiceprzewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.
Po przewie Wiceprzewodniczący Rady wznowił obrady.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy wprowadzenia zmian w planie wydatków na wniosek dysponentów budżetu. Zmiany dotyczą działu 758 – różne rozliczenia, ROZDZIAŁU 75818 – Rezerwy ogólne i celowe, paragrafu 4810 – rezerwy oraz działu 801 – Oświata i wychowanie, rozdziału 80120 – Licea ogólnokształcące, paragrafu 4240 – zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Bogdana Sadowskiego Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały.
Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja w dniu 16 sierpnia 2013 r. analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie Powiatu Włocławskiego na rok 2013. Komisja zapoznała się również ze zmianami dokonanymi w uchwale Zarządu Powiatu nr 352/13 z dnia 14 sierpnia 2013 r. Komisja jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały? 

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił, przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty – 26 sierpnia 2013 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:
Za – 17
Przeciw –0
Wstrzymało się -0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 sierpnia 2013 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 sierpnia 2013 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
12. Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2013 roku.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 17 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym Komisja Rewizyjna przedstawia Radzie Powiatu sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli. Paragraf 67 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego nakłada obowiązek przedstawienia sprawozdania raz na 6 miesięcy. Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu  14 sierpnia 2013 roku opracowała sprawozdanie z realizacji planu pracy i kontroli Komisji za I półrocze 2013 roku i przedłożyła Wysokiej Radzie. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania. 

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 14 sierpnia br. opracowała sprawozdanie z realizacji planu pracy i kontroli Komisji za I półrocze 2013 r. Komisja za okres sprawozdawczy odbyła sześć posiedzeń oraz przeprowadziła trzy kontrole. Komisja przeprowadziła kontrole: w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu, Lubieniu Kujawskim oraz Domu Pomocy Społecznej w Kurowie. Przedmiotem zaś obrad komisji były zagadnienia dotyczące między innymi: analizy skargi na działalność dyrektora DPS w Kowalu, analizy skarg na działalność dyrektora PUP we Włocławku, komisja wystąpiła z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2013 poprzez ujęcie w IV kwartale 2013 roku kontroli w Domu Pomocy Społecznej w Kowal, komisja analizowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2012, sprawozdania z wykonania planu finansowego za rok 2012 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2012 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu, dokonała analizy sprawozdania finansowego Powiatu Włocławskiego sporządzonego na dzień 31.12.2012 r. będącego załącznikiem do uchwały nr 323/13 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 26 kwietnia 2013 r., opracowała wniosek o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu we Włocławku za 2012 rok oraz podjęła uchwałę nr 1/2013, w której wyraziła pozytywną opinię na temat wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2012 rok oraz wystąpiła do Rady Powiatu z wnioskiem o udzielenie Zarządowi Powiatu absolutorium za 2012 rok. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego sprawozdania?

Wobec braku głosu sprzeciwu  Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości,  sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za I półrocze 2013 roku. 
Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za I półrocze 2013 roku stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

13. Pytania radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Odpowiedź na złożoną w trakcie obrad Rady interpelację czy zapytanie udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka zarządu bądź upoważnioną inną osobę, w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił  radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 
Radni nie złożyli pytań. 
14. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 
Radna Jadwiga Molenda poinformowała, że na sesji Rady Gminy w Lubaniu w dniu 23.08.2013 r. mieszkaniec Probostwa Dolnego zaapelował do właścicieli drogi przebiegającej przez tą miejscowość o zwiększenie bezpieczeństwa użytkowników tej drogi i przesunięcie znaków drogowych o ograniczeniu prędkości. Pojazdy szczególnie (Tiry) poruszające się z nadmierną prędkością zagrażają osobom idącym poboczem drogi. Droga ta jest traktem powiatowym, stad radna składa interpelację. Radna poprosiła o powiadomienie o sposobie załatwienia sprawy mieszkańca oraz radną. Radna dodała, że mieszkaniec szedł z córką poboczem wzdłuż tej drogi i z nadjeżdżającego tira spadł kamień, który uderzył córkę. W związku z tym radna zobowiązała się, że ten problem poruszy na sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
15. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia. 

Radni nie złożyli wniosków ani oświadczeń. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych, że w materiałach na sesję otrzymali kserokopię pisma od Wicemarszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego będącego odpowiedzią na stanowisko Rady Powiatu we Włocławku z dnia 17 czerwca 2013 r. a dotyczącego sprzedaży majątku Zakładów MAT w Czerniewicach Sp. z o.o.     
Następnie Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych, że w materiałach na sesję otrzymali również stanowisko Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z dnia 31 lipca 2013 r. nawiązujące do korespondencji dotyczącej mandatu radnego Rady Powiatu we Włocławku Pana Tomasza Chymkowskiego, członka Zarządu Powiatu we Włocławku.  Z pisma wynika, iż Pan Tomasz Chymkowski, w świetle ustalonego stanu faktycznego nie prowadził działalności gospodarczej na własny rachunek lub wspólnie z innymi osobami, nie zarządzał taką działalnością, nie był przedstawicielem czy pełnomocnikiem w prowadzeniu takiej działalności, a zatem nie naruszył także przepisu art. 4 pkt 1 i 6 ustawy o ograniczeniu prowadzenia działalności gospodarczej przez osoby pełniące funkcje publiczne. Pan Tomasz Chymkowski nie prowadził niedozwolonej działalności skutkującej wygaśnięciem mandatu radnego, ewentualnie odwołaniem przez organ stanowiący.  Brak jest podstaw do wygaśnięcia mandatu radnego i podejmowania działań nadzorczych na podstawie art. 85 a ustawy o samorządzie powiatowym. 
16. Zakończenie obrad XXV Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Wiceprzewodniczący Rady dnia 26 sierpnia 2013 roku o godzinie 1330  zamknął obrady XXV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

 Przewodniczący Rady

 Stanisław Budzyński

Wiceprzewodniczący Rady

  Zygmunt Wierzowiecki

    Sekretarz obrad 
XXV Sesji Rady Powiatu

Jerzy Pawłowski

    Sekretarz obrad 
XXV Sesji Rady Powiatu

Wiktor Muratow

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska …………
2) Marta Szarecka ……………………………...
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� Zmiany tekstu ustawy zostały ogłoszone w: Dz.U. z 2004 r. Nr 96, poz. 959, Nr 238, poz. 2390; z 2006 r. Nr 50, poz. 362 , Nr 126, poz. 875; z 2007 r. Nr 192, poz. 1394; z 2009 r. Nr 31, poz. 206, Nr 97, poz. 804; z 2010 r. Nr 75, poz. 474, Nr 130, poz. 871.
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