BROI.0002.9.2013

Protokół nr XXVIII/13

z obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 13 grudnia 2013 roku 
1. Otwarcie obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński - Przewodniczący Rady we Włocławku dnia 13 grudnia 2013 r. o godzinie 1115 otworzył obrady XXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał  radnych, następnie Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza, Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, naczelników Starostwa Powiatowego, a także przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do  niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie poinformował, iż zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy do porządku obrad są propozycje zmian? Propozycji zmian nie było. 
W związku z brakiem propozycji zmian i uzupełnienia porządku obrad, Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad XXVIII sesji składa się z 17 punktów i przystąpił do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Porządek obrad XXVIII sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad XXVIII Sesji: Pana Romana Tomaszewskiego i zapytał  – czy wyraża Pan zgodę? 
Pan Roman Tomaszewski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady również na sekretarza obrad XXVIII sesji Pana Jerzego Donajczyka  i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 
Pan Jerzy Donajczyk – wyraził zgodę. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Roman Tomaszewski był Sekretarzem obrad XXVIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 17 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jerzy Donajczyk był Sekretarzem obrad XXVIII sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 17 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XXVIII Sesji zostali: Pan Roman Tomaszewski i Pan Jerzy Donajczyk. Jednocześnie przewodniczący poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXVII/13 z dnia 28 listopada 2013 roku

Przewodniczący Rady poinformował iż, zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXIV Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji oraz w Biuletynie Informacji Publicznej w katalogu - AKTY PUBLICZNOPRAWNE, PROTOKOŁY,  podkatalogu Protokoły z Sesji Rady Powiatu. Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Przewodniczący poinformował również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, a zatem Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół nr XXVII/13 z dnia 28 listopada 2013 roku został przyjęty. 

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 28 listopada 2013 roku do dnia 03 grudnia 2013 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 04 grudnia 2013 roku do dnia sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od dnia 28 listopada  do dnia 03 grudnia 2013 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia 28 listopada 2013 r. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 04 grudnia 2013 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 04 i 11 grudnia 2013 roku.
Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy celem zapoznania ze sprawozdaniem starosty. 

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady i zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w dniu 28.11.2013 r. odbyło się posiedzenie zarządu powiatu. W sprawozdaniu jest lakonicznie podana informacja w sprawie przebiegu w Starostwie Powiatowym procesu informatyzacji. Wydano na ten cel 179.562 zł, z czego 82.000 zł pochodziło z dotacji. Radny zapytał, jak przebiegał proces informatyzacji i czego  dotyczył, czy jest zakończony, czy będzie kontynuowany? Na tym samym posiedzeniu, zarząd analizował dochody i wydatki za okres III kwartałów 2013 r. Dochody z majątku, które wyceniono na 3.302.856 zł zostały zrealizowane w kwocie 1.119.354 zł. Radny zapytał, czy realizacja dochodów w tym zakresie ulegnie zwiększeniu w IV kwartale, czy limit dochodów majątkowych uległ już wyczerpaniu? W informacji podano, że wydatki zostały zrealizowane w 62,9%. Radny zapytał, czy są to wszystkie koszty, jakie zostały poniesione, czy są jeszcze jakieś faktury do zapłacenia, które będą realizowane w IV kwartale br.? Następnie radny zadał pytanie w sprawie drugiego posiedzenia zarządu z dnia 04.12.2013 r. Sporządzono projekt aneksu do umowy na prowadzenie DPS przez Zgromadzenie Zakonne Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści Prowincja Polska. W aneksie tym określono, że wysokość dotacji dla Zgromadzenia będzie wynosiło 1.291.840 zł, w tym 14.536 zł składki na ubezpieczenia społeczne. Radny zapytał, czy jest to kwota podobna do roku bieżącego, czy wyższa? 
Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski upoważnił do udzielenia odpowiedzi na trzecie pytanie Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora PCPR we Włocławku. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku poinformowała, iż aneks podpisany w miesiącu grudniu br. dotyczył finansowania DPS w roku bieżącym. W związku ze zwiększeniem dotacji wojewody z przeznaczeniem na finansowanie składek ubezpieczenia społecznego  pracowników. Aneks musiał ulec zwiększeniu, kwota dotacji dla Zgromadzenia ulegała zwiększeniu decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. Jeżeli mowa o finansowaniu DPS w roku 2014, to obecnie zakończyła się procedura konkursowa dotycząca wyboru organizacji pożytku publicznego, która będzie prowadziła ten DPS. Dokumenty w tej sprawie będą przekazane Staroście i członkom zarządu powiatu. Zasada finansowania nie ulegnie zmianie. Na mieszkańców umieszczonych w dps-ach na tzw. „starych zasadach” przyznana jest dotacja wojewody. Dotacja, którą przeznaczy powiat na prowadzenie jednostki będzie iloczynem kwoty dotacji oraz mieszkańców i miesięcy w danym roku.
Skarbnik Powiatu udzieliła odpowiedzi na pytanie radnego Jerzego Donajczyka w sprawie posiedzenia zarządu powiatu z dnia 28.11.2013 r. Sprawa dotyczy informacji przekazanej przez Naczelnika Wydziału Geodezji. Jest to informacja związana z realizacją prac geodezyjnych i wydatkowaniem środków powyżej 170 tys. zł na te prace. Prace geodezyjne są również związane z wykorzystywaniem środków od wojewody z dotacji. Ta informacja również uwzględnia 80 tys. zł kwoty dotacji na realizację prac geodezyjnych. Następnie skarbnik udzieliła odpowiedzi na pytanie dotyczące wykonania planu dochodów i wydatków za okres III kwartałów 2013 r.  Informacja nie uwzględnia wszystkich wydatków w tym zakresie. Przebieg procesów inwestycyjnych dotyczy IV kwartału br., stąd też środki niezbędne na zabezpieczenie tych prac będą wydatkowane w IV kwartale 2013 r. 
Przewodniczący Rady zapytał radnego, czy jest usatysfakcjonowany udzielonymi odpowiedziami? 

Radny Jerzy Donajczyk stwierdził, że nie na wszystkie zapytania miał udzielona odpowiedź. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Wobec braku głosów sprzeciwu, stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 28 listopada 2013 roku do dnia 03 grudnia 2013 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 04 grudnia 2013 roku do dnia sesji.
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 28 listopada 2013 roku do dnia 03 grudnia 2013 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 04 grudnia 2013 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie wniosku Starosty Włocławskiego w sprawie odwołania Pana Zbigniewa Lewandowskiego ze stanowiska wicestarosty.

Przewodniczący Rady poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali wniosek Starosty Włocławskiego dotyczący odwołania przez Radę Powiatu, Pana Zbigniewa Lewandowskiego ze stanowiska Wicestarosty oraz zwolnienia z pełnienia dotychczasowych obowiązków. Do wniosku dołączony jest projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Wnioskodawca w swoim wniosku nie określił daty, od której proponuje zwolnienie Wicestarosty Pana Zbigniewa Lewandowskiego z pełnienia dotychczasowych obowiązków w przypadku odwołania go przez radę z zajmowanego stanowiska.  

Przewodniczący Rady poprosił Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego do określenia wniosku, co będzie skutkowało wejściem w życie uchwały rady oraz ewentualnie jego uzupełnienie w części merytorycznej. Następnie zapytał, czy jest to data 13 grudnia 2013 r.? 
Starosta Włocławski odpowiedział, że z dniem 13 grudnia 2013 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 31 ust. 5 ustawy o samorządzie powiatowym  – Rada Powiatu może na uzasadniony wniosek starosty odwołać poszczególnych członków zarządu zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Zgodnie z § 43 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego, radni w głosowaniu tajnym głosują za pomocą kart ostemplowanych pieczęcią rady, a samo głosowanie przeprowadza wybrana z grona radnych komisja skrutacyjna z wyłonionych spośród siebie przewodniczącym. Przewodniczący przystąpił do wyboru komisji skrutacyjnej, której zasadniczym celem będzie przeprowadzenie procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad XXVIII sesji.  
Przewodniczący zaproponował ustalić pięcioosobowy skład komisji. Następnie zapytał, czy radni, mają inne propozycje? 
Radny Karol Matusiak zaproponował, by ustalić trzyosobowy skład komisji. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Komisja Skrutacyjna składała się z 3 osób i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada ustaliła trzyosobowy skład Komisji Skrutacyjnej.  

Przewodniczący Rady przystąpił do ustalenia składu osobowego komisji.

Przewodniczący poprosił Wysoką Radę o przedstawienie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zaproponowała w imieniu Klubu PO i Ponad Podziałami, Panią Jadwigę Molendę.

Przewodniczący Rady zapytał Panią Jadwigę Molendę  - czy wyraża zgodę? 
Radna Jadwiga Molenda – wyraziła zgodę. 

Radna Jadwiga Fijałkowska – zgłosiła kandydaturę Pana Tomasza Chymkowskiego.  

Przewodniczący Rady zapytała Pana Tomasza Chymkowskiego - czy wyraża zgodę? 
Radny Tomasz Chymkowski – wyraził zgodę. 

Radny Karol Matusiak – zaproponował kandydaturę Pani Anny Kozłowskiej.

Przewodniczący Rady zapytał Panią Annę Kozłowską - czy wyraża zgodę? 
Radna Anna Kozłowska – wyraziła zgodę. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów? Innych kandydatur nie było. 
Przewodniczący Rady wniósł o zamknięcie listy kandydatów do komisji skrutacyjnej. 

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zamknięciem listy kandydatów do komisji skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że lista kandydatów do Komisji Skrutacyjnej została zamknięta. 

Przewodniczący poinformował, iż do składu Komisji Skrutacyjnej zostało zgłoszonych  3 kandydatów.

Przewodniczący rozpoczął  głosowanie poszczególnych kandydatur. 

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pani Jadwiga Molenda  została członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę glosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 
Przewodniczący Rady zapytał,  kto jest za tym, aby Pan Tomasz Chymkowski został  członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pani Anna Kozłowska   została członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że w skład Komisji Skrutacyjnej weszli następujący radni: Pani Jadwiga Molenda, Pan Tomasz Chymkowski, Pani Anna Kozłowska. 
Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z paragrafem 43 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Skrutacyjna wybiera przewodniczącego komisji.

Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady poprosił przedstawiciela Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie stanowiska komisji.

Pan Tomasz Chymkowski poinformował, iż Komisja Skrutacyjna wybrała przewodniczącego komisji w osobie Tomasza Chymkowskiego.  
Przewodniczący Rady stwierdził, że w celu przeprowadzenia procedury tajnych głosowań objętych porządkiem obrad XXVIII sesji, powołuje się komisję skrutacyjną w składzie 3 osób, do której wchodzą następujący radni: 

1. Pan Tomasz Chymkowski - Przewodniczący Komisji; 
2. Pani Jadwiga Molenda- Członek; 
3. Pani Anna Kozłowska – Członek. 
Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 6 a ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych, rada powiatu odwołuje wicestarostę najpóźniej po upływie miesiąca od dnia, w którym uzyskał informację o fakcie prawomocnego skazania.
Następnie poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania.

Radny Jerzy Donajczyk stwierdził, że za chwilę będzie się głosować nad odwołaniem dotychczasowego wicestarosty. Radny zapytał czy wicestarosta był zaproszony na posiedzenie rady powiatu, czy zaproszenie było wystosowane, a jeżeli nie, to czy jedynym powodem jest to, że wicestarosta przebywa na zwolnieniu lekarskim i jego pojawienie z tego tytułu jest niemożliwe?  
Przewodniczący Rady poinformował, iż Pan wicestarosta otrzymał zaproszenie na sesję, ale przebywa na zwolnieniu lekarskim i nie przybył na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie treści karty do głosowania i zapoznania ze sposobem głosowania.
Pan Tomasz Chymkowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował, iż została przygotowana karta do głosowania w sprawie odwołania wicestarosty – Zbigniew Lewandowski. Są na karcie trzy pola: za,  przeciw, wstrzymuję się. Pouczenie: głos uznaje się za ważny, jeżeli tylko jeden znak „x” zostanie postawiony w jednym polu. 
Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania. 

Radny Bogdan Sadowski powiedział, że trwa głosowanie, ale dobrze byłoby, gdyby przewodniczący postawił pytanie, czy jesteś za odwołaniem. Brakuje pytania. 
Przewodniczący Rady powiedział, że na karcie jest napis w sprawie odwołania wicestarosty, dotyczy odwołania. Radni otrzymali również projekt uchwały w sprawie odwołania. 

Przewodniczący Rady prosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z głosowania w sprawie odwołania Pana Zbigniewa Lewandowskiego ze stanowiska Wicestarosty.

Pan Tomasz Chymkowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół: 
„Protokół

z głosowania przeprowadzonego 

 w sprawie odwołania Pana Zbigniewa Lewandowskiego ze stanowiska Wicestarosty 

w dniu 13 grudnia 2013 roku 

na XXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku 

Komisja Skrutacyjna w składzie: 

1. Pan Tomasz Chymkowski – Przewodniczący Komisji;

2. Pani Jadwiga Molenda – Członek;

3. Pani Anna Kozłowska   – Członek.
przeprowadziła głosowanie w sprawie odwołania Pana Zbigniewa Lewandowskiego ze stanowiska Wicestarosty. 

W głosowaniu tajnym spośród 21 radnych ustawowego składu Rady Powiatu we Włocławku udział wzięło  20 radnych. Wydano 20 kart do głosowania. 

Komisja ustaliła następujące wyniki głosowania:

Oddano głosów -20

Głosów ważnych oddano - 20

Głosów nieważnych oddano - 0

Spośród wszystkich głosów ważnych, głosów „za” 16, głosów „przeciw” 1, głosów „wstrzymujących”  3

Komisja stwierdza, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania, w którym wzięła udział  ponad połowa ustawowego składu rady, zwykłą większością głosów odwołano Pana Zbigniewa Lewandowskiego ze stanowiska Wicestarosty. 

Podpisy: 

1. Chymkowski Tomasz  – Przewodniczący Komisji 

2. Molenda – Członek 

3. Anna Kozłowska  – Członek 

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady stwierdził, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu odwołała Pana Zbigniewa Lewandowskiego ze stanowiska wicestarosty. 

Przewodniczący Rady odczytał treść podjętej uchwały, która nie podlega głosowaniu, jest uchwałą deklaratywną. Przewodniczący poinformował, iż w przypisie nr 1 zamiast zapisu „uchwały” winien być zapis „ustawy”.

Uchwała nr XXVIII/278/13

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 13  grudnia 2013 r.

w sprawie odwołania Pana Zbigniewa Lewandowskiego ze stanowiska Wicestarosty oraz zwolnienia z pełnienia dotychczasowych obowiązków jako członka Zarządu Powiatu we Włocławku.

Na podstawie art. 6a ustawy z dnia 21 listopada 2008r. o pracownikach samorządowych (Dz.U. Nr 223, poz. 1458, z późn. zm.1) i art. 31b, ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r.  o samorządzie powiatowym (Dz.U. 2013, poz. 5952), uchwala się, co następuje:

§ 1. Stwierdza się, iż Rada Powiatu we Włocławku odwołała Pana Zbigniewa Lewandowskiego ze stanowiska Wicestarosty oraz zwolniła z pełnienia dotychczasowych obowiązków jako członka Zarządu Powiatu we Włocławku.

§ 2.  Wykonanie uchwały powierza się Staroście Włocławskiemu.

§ 3.  Uchwała wchodzi w życie z dniem  13 grudnia 2013 r.
Przewodniczący Rady 
Stanisław Budzyński
(1) Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2009 r. Nr 157, poz. 1241, z 2010 r. Nr 229, poz. 1494, z 2011r.  Nr 134, poz. 777, Nr 201, poz. 1183, z 2013 r. Nr 645;

(2) Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz.U. z 2013 r. poz. 645.

W imieniu Rady Powiatu, Przewodniczący Rady złożył Panu Zbigniewowi Lewandowskiemu serdeczne podziękowanie za współpracę oraz pracę na rzecz Powiatu Włocławskiego. Życzył wszystkiego dobrego. 
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Koperta z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Projekt uchwały w sprawie odwołania Pana Zbigniewa Lewandowskiego ze stanowiska Wicestarosty oraz zwolnienia z pełnienia dotychczasowych obowiązków jako członka Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Uchwała w sprawie odwołania Pana Zbigniewa Lewandowskiego ze stanowiska Wicestarosty oraz zwolnienia z pełnienia dotychczasowych obowiązków jako członka Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
8. Rozpatrzenie wniosku Starosty Włocławskiego w sprawie odwołania Pana Romana Gołębiewskiego z funkcji członka zarządu powiatu.

Przewodniczący Rady poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali wniosek Starosty Włocławskiego dotyczący odwołania przez Radę Powiatu Pana Romana Gołębiewskiego z funkcji  Członka Zarządu.  Do wniosku dołączony jest projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 31 ust. 5 ustawy o samorządzie powiatowym  – Rada Powiatu może na uzasadniony wniosek starosty odwołać poszczególnych członków zarządu zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. 

Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania. Następnie Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie treści karty do głosowania i zapoznania ze sposobem głosowania.

Pan Tomasz Chymkowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił treść karty: 
KARTA DO GŁOSOWANIA

W SPRAWIE ODWOŁANIA

CZŁONKA ZARZĄDU POWIATU
Na karcie widnieje nazwisko Roman Gołębiewski oraz podane są trzy pola: „za”, przeciw, wstrzymuje się. Karta opatrzona jest pieczęcią Rada Powiatu we Włocławku. Na karcie znajduje się pouczenie: głos uznaje się za ważny, jeżeli tylko jeden znak „x” zostanie postawiony w jednym polu. 

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania. 

Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 5 minut przerwy.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z głosowania w sprawie odwołania Pana Romana Gołębiewskiego z funkcji Członka Zarządu.

Pan Tomasz Chymkowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał treść protokołu:

Protokół

z głosowania przeprowadzonego 

 w sprawie odwołania Pana Romana Gołębiewskiego z funkcji Członka Zarządu

w dniu 13 grudnia 2013 roku 

na XXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku 

Komisja Skrutacyjna w składzie: 

1. Pan Tomasz Chymkowski – Przewodniczący Komisji;

2. Pani Jadwiga Molenda – Członek;

3. Pani Anna Kozłowska   – Członek.
przeprowadziła głosowanie w sprawie odwołania Pana Romana Gołębiewskiego z funkcji  Członka Zarządu. 

W głosowaniu tajnym spośród 21 radnych ustawowego składu Rady Powiatu we Włocławku udział wzięło  20 radnych. Wydano 20  kart do głosowania. 

Komisja ustaliła następujące wyniki głosowania:

Oddano głosów – 20 

Głosów ważnych oddano – 20 

Głosów nieważnych oddano – 0  

Spośród wszystkich głosów ważnych, głosów „za” 19, głosów „przeciw” 0, głosów „wstrzymujących”  1. 

Komisja stwierdza, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania, w którym wzięła udział  ponad połowa ustawowego składu rady, zwykłą większością głosów odwołano Pana Romana Gołębiewskiego z funkcji Członka Zarządu. 

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady stwierdził, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu odwołała Pana Romana Gołębiewskiego z funkcji Członka Zarządu. 
Podpisy: 

1. Chymkowski Tomasz  – Przewodniczący Komisji 

2. Molenda – Członek 

3. Anna Kozłowska  – Członek 

Przewodniczący odczytał treść podjętej uchwały, która nie podlega głosowaniu, jest uchwałą deklaratywną. 

Uchwała nr XXVIII/279/13

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 13  grudnia 2013 r.

w sprawie odwołania z członka zarządu powiatu.

        

Na podstawie art. 31 ust. 5  z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2013 r., poz. 595 ze zm.
) uchwala się, co następuje:

 

 § 1. Stwierdza się, że Rada Powiatu we Włocławku odwołała Pana Romana Gołębiewskiego z funkcji członka Zarządu  Powiatu we Włocławku.

 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Staroście Włocławskiemu.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem 13 grudnia 2013 roku.

  Przewodniczący Rady

Stanisław Budzyński 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Koperta z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Projekt uchwały w sprawie odwołania z członka zarządu powiatu stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Uchwała w sprawie odwołania z członka zarządu powiatu stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
9. Rozpatrzenie wniosku Starosty Włocławskiego w sprawie wyboru Pana Romana Gołębiewskiego na stanowisko wicestarosty.

Przewodniczący Rady poinformował, iż tematem dziewiątego punktu porządku obrad jest wybór wicestarosty. Stosownie do przepisów art.  27 ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu wybiera wicestarostę na wniosek  starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. W materiałach na sesję radni otrzymali wniosek Starosty Włocławskiego w sprawie wyboru przez Radę Powiatu Pana Romana Gołębiewskiego na stanowisko Wicestarosty wraz z uzasadnieniem oraz projekt uchwały.  

Wnioskodawca w swoim wniosku nie określił daty, od której proponuje wybór Pana Romana Gołębiewskiego na stanowisko Wicestarosty. 

Pan Kazimierza Kaca – Starosta Włocławskiego poinformował, iż datą wyboru jest 13.12.2013 r. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że kandydatem na stanowisko Wicestarosty jest Pan Roman Gołębiewski.  
Przewodniczący Rady zapytał, czy Pan Roman Gołębiewski -  wyraża zgodę? 
Pan Roman Gołębiewski – wyraził zgodę. 
Przewodniczący zapytał, czy kandydat chciałby dokonać autoprezentacji ? 
Pan Roman Gołębiewski stwierdził, że nie. 
Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania. Następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie treści karty do głosowania i zapoznania ze sposobem głosowania.
Pan Tomasz Chymkowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał treść karty do głosowania:
KARTA DO GŁOSOWANIA

W SPRAWIE WYBORU

WICESTAROSTY

Roman Gołębiewski. Obok nazwiska znajdują się 3 pola: za, przeciw, wstrzymuję się.
Na karcie jest pouczenie: głos uznaje się za ważny, jeżeli tylko jeden znak „x” zostanie postawiony w jednym polu. 

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania. 

Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy. Przewodniczący zwrócił się do radnych, aby po głosowaniu nie opuszczali sali. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że Pan Roman Gołębiewski nie wziął karty do głosowania, bo jest osobą zainteresowaną. Przewodniczący zapytał, czy wszyscy radni oddali głosy w tajnym głosowaniu? Następnie Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy. 
Po przerwie Przewodniczący Rady poprosił Proszę Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z głosowania w sprawie wyboru na stanowisko wicestarosty.
Pan Tomasz Chymkowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół: 

Protokół

z głosowania przeprowadzonego 

 w sprawie wyboru Wicestarosty 

w dniu 13 grudnia 2013 roku 

na XXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku 

Komisja Skrutacyjna w składzie: 

1. Pan Tomasz Chymkowski – Przewodniczący Komisji;

2. Pani Jadwiga Molenda – Członek;

3. Pani Anna Kozłowska   – Członek.
przeprowadziła głosowanie w sprawie wyboru Wicestarosty. 

Ustalono, że kandydatem na Wicestarostę jest Pan Roman Gołębiewski.
W głosowaniu tajnym spośród 21 radnych ustawowego składu Rady Powiatu we Włocławku udział wzięło  19 radnych. Wydano 19 kart do głosowania. 

Komisja ustaliła następujące wyniki głosowania:

Oddano głosów -18 
Głosów ważnych oddano - 18
Głosów nieważnych oddano - 0   

Spośród wszystkich głosów ważnych, głosów „za” 17 , głosów „przeciw” 1, głosów „wstrzymujących”  0.
Komisja stwierdza, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania, w którym wzięła udział  ponad połowa ustawowego składu rady, zwykłą większością głosów wybrano Pana Romana Gołębiewskiego na Wicestarostę. 

Podpisy: 

1. Chymkowski Tomasz  – Przewodniczący Komisji 

2. Molenda – Członek 

3. Anna Kozłowska  – Członek 

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady stwierdził, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu wybrała na stanowisko wicestarosty Pana Romana Gołębiewskiego. 
Przewodniczący Rady odczytał treść podjętej uchwały, która nie podlega głosowaniu, jest uchwałą deklaratywną. 

Uchwała nr XXVIII/280/13

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 13 grudnia 2013 r. 

w sprawie wyboru Pana Romana Gołębiewskiego na stanowisko Wicestarosty.

Na podstawie art. 27 ust 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym (Dz.U. 2013, poz. 5951), uchwala się, co następuje:

§ 1.  Stwierdza się, iż Rada Powiatu we Włocławku wybrała Pana Romana Gołębiewskiego na stanowisko Wicestarosty.

§ 2.  Wykonanie uchwały powierza się Staroście Włocławskiemu.

§ 3.  Uchwała wchodzi w życie z dniem  13  grudnia 2013 r.
Przewodniczący Rady 

Stanisław Budzyński

(1) Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2013 r. poz. 645.

Przewodniczący Rady serdecznie pogratulował Panu Romanowi Gołębiewskiemu objęcia stanowiska wicestarosty.

Przewodniczący zapytał, czy Pan wicestarosta chciałby zabrać głos? 
Pan Roman Gołębiewski – Wicestarosta podziękował radnym za głosowanie za jego kandydaturą. Był jeden głos przeciwny za kandydaturą, co jest jeszcze większą mobilizacją do wytężonej pracy. Wicestarosta zrobi wszystko, aby z pracy zadowoleni byli wszyscy radni, którzy pracują w tej radzie. Wicestarosta będzie pracował dla dobra społeczeństwa Powiatu Włocławskiego. Następnie wicestarosta podziękował za wybór. 
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Koperta z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Projekt uchwały w sprawie wyboru Pana Romana Gołębiewskiego na stanowisko Wicestarosty stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
Uchwała w sprawie wyboru Pana Romana Gołębiewskiego na stanowisko Wicestarosty stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
10. Rozpatrzenie wniosku Starosty Włocławskiego w sprawie wyboru Pana Marka Jaskulskiego na funkcję członka zarządu powiatu. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż tematem dziesiątego punktu porządku obrad jest wybór członka zarządu. Stosownie do przepisów art.  27 ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu wybiera członka zarządu  na wniosek  starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

W materiałach na sesję radni otrzymali wniosek Starosty Włocławskiego w sprawie wyboru przez Radę Powiatu Pana Marka Jaskulskiego na funkcję członka zarządu wraz projektem uchwały i uzasadnieniem.  

Kandydatem na objęcie funkcji członka zarządu jest Pan Marek Jaskulski.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy Pan Marek Jaskulski -  wyraża zgodę? 
Pan Marek Jaskulski – wyraził zgodę. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydat chciałby dokonać autoprezentacji ? 
Pan Marek Jaskulski nie dokonał autoprezentacji. 
Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania. Przewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie treści karty do głosowania i zapoznania ze sposobem głosowania.
Pan Tomasz Chymkowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował, iż karta dotyczy głosowania w sprawie wyboru członka zarządu, podane jest imię i nazwisko – Marek Jaskulski oraz 3 pola: za, przeciw, wstrzymuję się. Karty są opatrzone pieczęcią Rady Powiatu we Włocławku. Na karcie znajduje się pouczenie: głos uznaje się za ważny, jeżeli tylko jeden znak „x” zostanie postawiony w jednym polu. 

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania. Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 5 minut przerwy. 
Po przerwie Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z głosowania w sprawie wyboru na Członka Zarządu.
Pan Tomasz Chymkowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał treść protokołu Komisji Skrutacyjnej:
Protokół

z głosowania przeprowadzonego 

 w sprawie wyboru Członka Zarządu

w dniu 13 grudnia 2013 roku 

na XXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku 

Komisja Skrutacyjna w składzie: 

1. Pan Tomasz Chymkowski – Przewodniczący Komisji;

2. Pani Jadwiga Molenda – Członek;

3. Pani Anna Kozłowska   – Członek.
przeprowadziła głosowanie w sprawie wyboru Członka Zarządu. 

Ustalono, że kandydatem na Członka Zarządu jest Pan Marek Jaskulski.
W głosowaniu tajnym spośród 21 radnych ustawowego składu Rady Powiatu we Włocławku udział wzięło  20 radnych. Wydano 20 kart do głosowania. 

Komisja ustaliła następujące wyniki głosowania:

Oddano głosów – 20

Głosów ważnych oddano – 20 
Głosów nieważnych oddano - 0  

Spośród wszystkich głosów ważnych, głosów „za” 17 , głosów „przeciw” 3, głosów „wstrzymujących”  0.
Komisja stwierdza, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania, w którym wzięła udział  ponad połowa ustawowego składu rady, zwykłą większością głosów wybrano Pana Marka Jaskulskiego na Członka Zarządu. 

Podpisy: 

1. Chymkowski Tomasz – Przewodniczący Komisji 

2. Molenda  – Członek 

3. Anna Kozłowska – Członek 

Przewodniczący Rady na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej stwierdził, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu wybrała na Pana Marka Jaskulskiego członkiem Zarządu Powiatu. 

Przewodniczący Rady odczytał treść podjętej uchwały, która nie podlega głosowaniu, jest uchwałą deklaratywną. 

Uchwała nr XXVIII/281/13

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 13 grudnia 2013 r.

 w sprawie wyboru Pana Marka Jaskulskiego członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku.

        Na podstawie art. 27 ust 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2013 r., poz. 595 ze zm.1) uchwala się, co następuje:

  

§ 1. Stwierdza się, iż Rada Powiatu we Włocławku wybrała  Pana Marka Jaskulskiego członkiem Zarządu Powiatu.
 
§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem 13 grudnia 2013 roku.

 Przewodniczący Rady 
Stanisław Budzyński 
1Zmiany wymienionej ustawy zostały ogłoszone w  Dz. U. z 2013r., poz.645.
Przewodniczący Rady pogratulował Panu Markowi Jaskulskiemu wyboru na członka zarządu powiatu. 

Przewodniczący zapytał Pana Marka Jaskulskiego czy chciałby zabrać głos? 

Pan Marek Jaskulskiego powiedział, że ostatnim, który składał życzenia był Pan Lech Chymkowski – Naczelnik Biura Rady i Ochrona Informacji Niejawnych, który stwierdził, że dzisiejsza sytuacja, która zaistniała daje kłam istnieniu, że nie wchodzi się dwa razy do tej samej rzeki. Radny jest związany z radą od 6 lat. Mimo, że dane jest radnemu być po raz drugi członkiem zarządu, to pojawiła się trema. Jest to sytuacja niecodzienna. Radny jest bogatszy w pewne doświadczenia piastując funkcję członka zarządu. Zgodnie z hasłem Wspólnoty Samorządowej, pan Jaskulski stwierdził, że będzie grał w drużynie i przede wszystkim dla dobra Powiatu Włocławskiego, Starostwa Powiatowego, dla dobra wszystkich. Pan Jaskulski podziękował wszystkim za złożone głosy poparcia, a tym wszystkim, których nie przekonał, traktuje jako pewne ostrzeżenie, jako żółtą kartkę, która nie jest czerwoną i która pozwala godnie wypełnić misję.  
Przewodniczący Rady podziękował Komisji Skrutacyjnej za przeprowadzone głosowania. Następnie Przewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady – Bogdanowi Domżalskiemu. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Koperta z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Projekt uchwały w sprawie wyboru Pana Marka Jaskulskiego członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Uchwała w sprawie wyboru Pana Marka Jaskulskiego członkiem Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2013 roku. 

Pan Bogdan Domżalski - Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmian w uchwale nr XXI/221/13 Rady Powiatu z dnia 28 marca 2013 r. , zmienionej uchwałą nr XXVII/271/13 z dnia 28 listopada 2013 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2013 roku. Środki finansowe dla Powiatu Włocławskiego wynoszą ogółem: 593.990 zł, z tego: rehabilitacja zawodowa – 25.400 zł, rehabilitacja społeczna – 568.590 zł. Do projektu uchwały dołączone jest uzasadnienie pokazujące przeznaczenie środków. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Ewę Kończyńską – Przewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pani Ewa Kończyńska Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że w dniu 3 grudnia br. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2013 roku.
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy macie uwagi, pytania do projektu uchwały?
Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady poprosił  przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty – 13 grudnia 2013 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest z podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 12

Przeciw- 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 grudnia 2013 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2013 roku została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2013 roku stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 grudnia 2013 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2013 roku stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2022.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu na lata 2013 – 2022. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Bogdana Sadowskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Pan Bogdan Sadowski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 5 grudnia 2013 r. analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2022. Pytania dotyczyły budowy krytej pływalni w Lubrańcu – Marysinie, czy zadanie zostało przesunięte do realizacji na rok 2015 czy nie będzie w ogóle realizowane? Po dyskusji, komisja jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach bierze udział Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały?

Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady poprosił  przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty – 13 grudnia 2013 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 12

Przeciw- 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 grudnia 2013 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2022 została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2022 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 grudnia 2013 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2022 stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały dotyczy zmian w budżecie Powiatu na rok 2013. Zmiany dotyczą planu dochodów i wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów środków budżetowych. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Bogdana Sadowskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Pan Bogdan Sadowski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja na posiedzeniu w dniu 5 grudnia 2013 r. analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie Powiatu Włocławskiego na rok 2013. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach bierze udział Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały?
Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady poprosił  przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty – 13 grudnia 2013 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest z podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 12

Przeciw- 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 grudnia 2013 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 grudnia 2013 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu

14. Pytania radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Wiceprzewodniczący Rady poinformował również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Odpowiedź na złożoną w trakcie obrad Rady interpelację czy zapytanie udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka zarządu bądź upoważnioną inną osobę, w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że na ostatniej Sesji Rady Powiatu z inicjatywy Wiceprzewodniczącego Rady Pana Zygmunta Wierzowieckiego  rada została upoważniona do wystosowania petycji dotyczącej trasy linii kolejowej na odcinku Toruń – Kaliska Kujawskie. W gminie Choceń sołtysi zbierali podpisy, aby linia kolejowa odbywała się na trasie  Toruń - Kutno. Radny zapytał, jaki jest efekt tych starań? Czy to już  jest nieodwołalna decyzja, że pociąga będzie kończył swoją trasę w miejscowości Kaliska Kujawskie? Następnie radny zadał pytanie dotyczące orkanu Ksawery, który przeszedł m.in. w dniach 6-7 grudnia br. przez powiat włocławski. Radny poprosił o informację, jak PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach oraz Zespół Zarządzania Kryzysowego poradzili sobie z tą sytuacją. Z prasy wynika, że nawet na drogach krajowych była bardzo ciężka sytuacja. Ponad 100 pojazdów utknęło na drogach Strzelno-Inowrocław oraz w okolicach Żnina. Pani Wojewoda w sobotę pojawiała się na tym terenie, aby zorganizować pomoc. Została zorganizowana również pomoc dla dzieci, które utknęły w autobusach i zakwaterowano ich w szkołach, i kościołach.  
15. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że wcześniej wymieniony orkan Ksawery wskazał na niektóre problemy, które mogą wystąpić w okresie zimy. Niektóre odcinki dróg zostały w sposób bardzo widoczny zasypane.  Te miejsca są znane PZD, znane z praktyki z poprzednich lat i powinny być w należyty sposób zabezpieczone. Do takich miejsc należy m.in.: ul. Wiejska w Czerniewicach (naprzeciwko siedziby OSP). Był kiedyś okres, kiedy stawiano płotki. W Gazecie Pomorskiej ukazał się artykuł pod tytułem „ Gdy zima nie stoi za płotem są wypadki”, gdzie umieszczone są argumenty dlaczego od tego się  odchodzi. Radny optuje za tym, żeby były stawiane na krótkich, newralgicznych odcinkach. Kolejnym odcinkiem jest odcinek drogi przed wiaduktem w Czerniewicach, który jest nieprzejezdny. Radny zaznaczył, że na stronie internetowej Powiatu Włocławskiego w zakładce „Spor i rekreacja” znajdują się aktualności z 2008 roku. Miało to zostać poprawione. Radny nie wie, czy te informacje są przerzucane gdzieś indziej. Radny uważa, że powinno to być monitorowane na bieżąco. Radny poprosił o ustną odpowiedź. 

16. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Wiceprzewodniczący Rady stosownie do przepisów § 25 ustęp 5 Statutu Powiatu Włocławskiego, poprosił Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego bądź wyznaczonego członka Zarządu Powiatu lub wyznaczoną osobę o udzielenie odpowiedzi, na złożone w trakcie obrad Rady Powiatu, interpelacje i zapytania. 
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach odpowiedział, że orkan Ksawery spowodował wiele kłopotów i utrudnień na terenie powiatu włocławskiego oraz w innych części Polski. PZD starał się, aby główne drogi powiatowe były przejezdne i raczej ten cel udało się osiągnąć.  Z małymi przerwami droga Choceń – Kruszyn –Włocławek była nieprzejezdna. Dyrektorowi trudno wypowiadać się na temat dróg wojewódzkich i drogi krajowej nr 1, która była zablokowana. W Kowalu wjazd na autostradę w miejscowości Dąbrówka był zablokowany, stąd też pojazdy z całej Polski szukały objazdów. Działanie PZD nie polegało na odśnieżaniu, ale na wyciąganiu aut z zasp, aby inne pojazdy mogły przejeżdżać. Silny wiatr i niewielki opad powodował ogromną zamieć. Jeśli chodzi o płotki, to jest to historia i nie należy do tego wracać. Siatki plastikowe zainstalowano na drodze S5 i S15 – siatki te nie wytrzymały huraganu i zostały zniszczone a także nie przyniosły zamierzonego efektu. Być może, jeśli zostałyby zainstalowane mocniejsze elementy, bardziej trwałe to efekt byłby inny. Dyrekcja Dróg Krajowych oświadczyła, że taka decyzja nie jest skuteczna. Dyrektor powiedział, że PZD zajmie się tym problemem. Dyrektor poinformował, że PZD dokonał nasadzenia krzewów, urosły do pewnego momentu i w lipcu, kiedy nastąpiła susza ich kondycja uległa pogorszeniu. Może w tym roku uda się dokonać bardziej skutecznych nasadzeń, które będą bardziej zapobiegające niż plastikowe siatki. Dyrektor zaznaczył, że jest też problem z właścicielami gruntów, jeśli chodzi o dokonanie przeszkód uniemożliwiających zawianie dróg.

Radny Jerzy Donajczyk zapytał o zimowe utrzymanie wiaduktów na terenie powiatu?

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach odpowiedział, że GDKiA oświadczyła, że utrzymanie tego wiaduktu należy do zarządu dróg krajowych. PZD wspiera te działania na ile może. W piątek Zarząd Dróg Krajowych, monitowany przez PZD przez okres 30-60 minut, podjął skuteczne działania – krystaliczna sól usunęła śliskość. 

Starosta Włocławski odpowiedział na pytanie dotyczące linii kolejowej Toruń - Kutno. Starosta poinformował, że w Gazecie Kujawskiej ukazał się artykuł na ten temat. Radni dali pełnomocnictwo i starosta wyraził zdanie, że nie zgadza się z tą decyzją. Zebrano podpisy zarówno z terenu powiatu włocławskiego, jak i kilka tysięcy z  powiatu kutnowskiego. Staroście trudno powiedzieć, czy coś z tego wyniknie. Starosta ma w tym zakresie swoje zdanie, ale należy poczekać, jakie będą decyzję. Jest to problem ogólnokrajowy. Według Starosty kolej nie powinna być na szczeblu regionalnym, ale na centralnym. Jeśli chodzi o skutki orkanu Ksawerego, to są miejscowości, gdzie nie było śniegu, ale są takie odcinki gdzie pola zawiane są na wysokość 2,5 m. Wszyscy zarządcy dróg powinni wziąć te sytuacje pod uwagę, żeby się, to nie powtórzyło. Pan Adam Ciesielski – Podinspektor w Wydziale Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa wraz z zespołem zarządzania kryzysowego, Policją i Strażą Pożarną sporządził raport z działań przeprowadzonych na terenie powiatu. Płotki mają swoje dobre i złe strony. Płotki, które znajdowały się przy torach kolejowych zostały przewrócone na kolej. Starosta nie wie, czy byłoby to skuteczne przy wietrze o prędkości 100 km/h oraz burzy śnieżnej. Starosta bardzo podziękował pracownikom PZD  oraz mieszkańcom z terenu powiatu włocławskiego, którzy pomagali w ten trudny czas innym osobom. Jeśli będzie potrzeba, to w przyszłorocznym budżecie należy zabezpieczyć środki finansowe na zakup sprzętu do odśnieżania, ponieważ PZD znajduje się w centrum powiatu. Starosta poprosił o udzielnie odpowiedzi na pozostałe pytania Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Starosta poinformował, że jeździł po drogach w czasie tej śnieżycy, był w Gminie Brześć Kujawski, w Gminie Chodecz. Starosta zwrócił się do Pana Adama Ciesielskiego i zaproponował, aby Pan Donajczyk został zaproszony na spotkanie, aby przedstawił swoje spostrzeżenia. 

Pan Włodzimierz Majewski - Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że wiadomości na temat imprez sportowych zawarte są w 2 miejscach, jedna zakładka to: Sport i rekreacja a druga to: aktualności. Naczelnik kilka minut temu sprawdzał stronę internetową, ponieważ z niedowierzaniem wysłuchał wypowiedzi radnego. W zakładce Sport i Rekreacja znajdują się 3 informacje: jedna dotycząca listy klubów sportowych zarejestrowanych na terenie powiatu włocławskiego – ostatnia aktualizacja z miesiąca lipca i sierpnia 2013 roku, kalendarz imprez sportowych w 2013 roku. Być może radny zajrzał do archiwum strony internetowej. Naczelnik powiedział, że dokłada osobistych starań, żeby informacje na temat wydarzeń sportowych były aktualne. Naczelnik przeprosił za to, że nie ukazała się notatka z ostatniego turnieju samorządowego w Piłce siatkowej, gdzie w ciepłych słowach docenił udział Pana radnego Jerzego Donajczyka  i wielkie zaangażowanie w organizację turnieju a także zwycięstwo drużyny Starostwa Powiatowego. Notatka nie ukazała się na stronie, ponieważ jeszcze nie ma zdjęć z tej imprezy, ma je dostarczyć nauczyciel wychowania fizycznego z Chocenia. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jakieś wnioski bądź oświadczenia. 
Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że ostatnie dni zeszłego tygodnia wiele pokazały. Drzewa znajdujące się blisko drogi są niebezpieczne i widać tendencje do usuwania tych drzew. Płotki chyba też nie spełniają swojej roli. Radna zaapelowała do Pana Starosty oraz Dyrektora PZD we Włocławku o obsadzania dróg krzewami, potoczne zwane krzakami, które spełniają dobrą rolę. Między innymi zatrzymują śnieg a przy wypadkach powodują zatrzymanie auta a nie jego rozbicie. Z pewnością muszą to być odpowiedniego rodzaju krzewy i we właściwym miejscu. Radna skierowała pytanie do Pana Starosty, dlaczego tak długo trwało udrażniania dróg? Radna zawnioskowała o obsadzenie dróg powiatowych krzakami.  Radna zapytała o termin oddania do użytku autostrady A1 na terenie powiatu włocławskiego?  Czy GDKiA informuje, kiedy autostrady będą zrobione? Mieszkańcy zadają radnej pytania w tym temacie a radna nie umie udzielić odpowiedzi.

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że radny nie chce, aby wypowiedź w punkcie Pytania radnych dotycząca orkanu Ksawery, została uznana za krytykę powiatu włocławskiego, czy drogowców. Zapytania radnego mają na celu wyciągnięcie wniosku na przyszłość. Zima zaskoczyła nie tylko drogowców, kierowcy byli jeszcze bardziej zaskoczeni i nie przygotowani do zimowej jazdy. Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych nie przekonał radnego swoją wypowiedzią, jeśli chodzi o prowadzenie strony internetowej. W zakładce Sport i Rekreacja nie ma żadnych informacji z imprez sportowych. Naczelnik nawiązał do VII Turnieju Siatkówki, który był pechowy, ponieważ miał się odbyć 23 listopada br., ale został przełożony na dzień 8 grudnia br. Orkan Ksawery nie przeszkodził drużynom w udziale w turnieju. Naczelnik zasygnalizował, że udział drużyny Starostwa Powiatowego zakończył się sukcesem. Starostwo przegrało z drużyną Urzędu Marszałkowskiego.  Drużyna Starostwa potrzebowała 2 lepszych zawodników, radny grał również w tej drużynie, ponieważ w innym przypadku oddałaby walkowerem. Drużyna składała się z 6 osób w tym 3, które nakłoniły radnego. Osoba odpowiedzialna z ramienia Starostwa za organizację imprezy była tak zestresowana, że nie mogła skompletować drużyny i była to zbyt wysoka poprzeczka do przeskoczenia. Potencjalni zawodnicy odmawiali udziału wykręcając się w różny sposób. Radny myślał, że Pan Radny Jacek Jabłoński również nie weźmie udziału, ale przekonał radnego, że nie było z jego strony złej woli, żeby nie brać w udziału w turnieju. Obecny Wicestarosta dzielnie walczył na boisku i dzięki temu drużyna była o krok od zwycięstwa. Puchar za II miejsce ufundował Starosta Włocławski, radny przekazał puchar wraz z medalem na ręce Przewodniczącego Rady. 

Starosta Włocławski powiedział, że ostanie dni pokazały, że krzewy spełniają swoją rolę zarówno zimą, jak i latem. Należy to zrobić w sposób odpowiedzialny. Starosta zaznaczył, że o te krzewy trzeba zadbać, aby nie marnować środków finansowych. Jeden mieszkaniec z miejscowości Szatki na odcinku 100 m zasadził szpaler krzewów. To był odcinek, który wcześniej był zawiewany  a droga była nieprzejezdna. Starosta poprosił, aby radny Donajczyk zrobił zdjęcie w tym miejscu. Starosta powiedział, że jeśli chodzi o oddanie do użytku Autostrady A1 to mówi się, że do miejscowości Pikutkowo autostrada będzie przejezdna, ale to są tylko piękne słowa. Starosta zaznaczył, że autostrada na odcinku od Pikutkowo do Ossówka będzie nieprzejezdna do 2014 roku. Z mediów wypływają informację, że może na wiosnę zostanie oddana do użytku. Oby się spełniło, że na wigilię całość zostanie oddana. Na budowie autostrad jest bałagan i wielki rozgardiasz. W Nakonowie Starym na wiadukcie prace  zaawansowane są w 5% a nie w 50%. To jest jedna z największych porażek w regionie. 

Radna Ewa Kończyńska podziękowała Staroście za zrozumienie tematu. Radna powiedziała, że oddaje cześć krzakom, dlatego, że dzięki nim ma drugie życie. Radna poinformowała, że ktoś odkręcił jej śrubę w kierownicy  i dzięki krzakom żyje. Samochód został zniszczony, ale radna żyje. Radna zaznaczyła, że dojazd z Włocławka do Brześcia jest tragiczny, w miejscowości Pikutkowo w obrębie autostrady są 2 uskoki (pojawiły się nagle w nocy), które uszkodziły podwozie  w wypożyczonym samochodzie. Radna uważa, że świat został właściwie złożony tylko ludzie go dezorganizują. Wszystko powinno zostać na swoim miejscu, jak zostało to wymyślone przez Stworzyciela a ludzie to psują. Ekrany, które kosztują ogromne pieniądze nie spełniają tak dużej roli, jak krzaki, które czerpią składniki ziemi i wystarczy je tylko przyciąć a ratują ludziom życie. 
17. Zakończenie obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady dnia 13 grudnia o godzinie 1410 zamknął obrady XXVIII Sesję Rady Powiatu we Włocławku.
Przewodniczący Rady 
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