Protokół nr XXVI/09
z obrad XXVI  Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 10 sierpnia 2009 roku

1. Otwarcie obrad XXVI Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady  Powiatu we Włocławku dnia 10 sierpnia 2009 roku o godzinie 1108 otworzył obrady XXVI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych, Pana Jana Ambrożewicza - Starostę Włocławskiego, Pana Kazimierza Kacę – Wicestarostę, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Pana Janusza Borkowskiego Prezesa Zarządu Kujawskiej Fabryki Maszyn Rolniczych spółka z o.o. z Brześcia Kujawskiego, Pana Michała Pietraszewskiego Prezesa Zarządu Miejskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. z Włocławka, Pana Edwarda Ziemskiego Członka Zarządu Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej SANIKO Spółka z o.o. z Włocławka, naczelników i pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku, przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 
Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady  poinformował, iż w dniu 26 czerwca 2009 r. w salach „Dworu Artusa” w Toruniu, podczas uroczystej gali nastąpiło ogłoszenie wyników  Konkursu Gospodarczo – Samorządowego HIT 2009 Kujaw i Pomorza. Konkurs stanowił przedsięwzięcie promujące firmy, samorządy terytorialne, zespoły twórców lub kreatywne i przedsiębiorcze jednostki. Podstawowym celem było wyłonienie ich szczególnych osiągnięć, poddanie tych dokonań ocenie i nagrodzenie przez kapitułę, którą tworzyli starostowie, przedstawiciele samorządów, Stowarzyszeń oraz dziennikarze i przedstawiciele organizatorów. Trzy firmy z terenu Powiatu Włocławskiego, spośród 33 biorących udział otrzymały nominacje, jedna -  statuetkę – rubinowy HIT oraz dwie – kryształowy HIT. 
Przewodniczący poprosił Pana Jana Ambrożewicza Starostę Włocławskiego o zabranie głosu.
Pan Jan Ambrożewicz Starosta Włocławski poinformował, iż na sali obrad są trzy firmy, które w tegorocznej Edycji HIT 2009 zajęły zaszczytne wyróżnienia. Wspólnie z Przewodniczącym Starosta na ręce firm wręczył w imieniu samorządu powiatowego statuetki – wyraz uznania dla działalności firm, podziękowania za to, że firmy funkcjonują na rynku Powiatu. Jest to początek wielkiej tradycji i sukcesu. Starosta pogratulował wyróżnienia i wyraził nadzieję, że sukces wpisze się nie tylko w tradycję miasta Włocławka, ale i Powiatu Włocławskiego, choć dwie firmy są bardziej związane z Włocławkiem. 
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XXVI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie informuję, iż zgodnie z § 24 ust. 5 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do porządku obrad są mają propozycje zmian? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad XXVI Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 15 

Przeciwko – 0  

Wstrzymało się – 0             
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad XXVI Sesji został przyjęty. 
Porządek obrad XXVI sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXVI Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuję powołać na sekretarzy obrad XXVI Sesji: Panią Jadwigę Błaszkiewicz i zapytał– czy wyraża Pani zgodę? 
Pani Jadwiga Błaszkiewicz wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady  zaproponował na  sekretarza obrad XXVI sesji Panią Jadwigę Fijałkowską i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 
Pani Jadwiga Fijałkowska wyraziła zgodę. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 
Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pani Jadwiga Błaszkiewicz była Sekretarzem obrad XXVI Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 14

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby pani Jadwiga Fijałkowska była Sekretarzem obrad XXVI Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 14

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XXVI Sesji zostali: Pani Jadwiga Błaszkiewicz i Pani Jadwiga Fijałkowska. Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXV/09 z dnia 25 czerwca  2009 roku
Przewodniczący Rady  poinformował, iż zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXV Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady.
Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół z poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu. 
Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  rozpoczął procedurę głosowania nad przyjęciem protokołu nr XXV/09 z dnia 25 czerwca 2009 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr XXV/09 z dnia 25 czerwca 2009 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 15

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr XXV/09 z dnia 25 czerwca 2009 roku został przyjęty.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 czerwca 2009 roku  do dnia sesji.

Przewodniczący Rady   poinformował, iż zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4 Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzuymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 26 czerwca 2009 roku do dnia sesji, zawierające informacje z posiedzeń z dnia 30 czerwca i 16 lipca br. W dniu dzisiejszych obrad - sprawozdanie starosty z działalności Zarządu Powiatu zawierające informację z posiedzeń z dnia 23 i 28, 31 lipca 2009 roku. 
Przewodniczący Rady  poprosił Pana Jana Ambrożewicza– Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania.
Pan Jan Ambrożewicz Starosta Włocławski poinformował, iż trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 23 lipca 2009 roku. Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu i wyraził zgodę na zwiększenie środków finansowych w § 4270 w wysokości 7.320 zł z przeznaczeniem na remont centralnego ogrzewania.  Dyrektor LO w Kowalu zwróciła się z wnioskiem o dokonanie przeniesień w paragrafach klasyfikacji budżetowej kwoty 3.517 zł. Pani Dyrektor zaoszczędziła środki w § 4010 na kwotę 3.009 zł i w § 4040 na kwotę 508 zł i zaproponowała przeniesienie ich na paragrafy, gdzie występują braki.  

Rada Powiatu uchwałą nr XIV/163/04 z dnia 3 marca 2004 roku przyjęła opracowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku Powiatowy Program działań na rzecz Osób Niepełnosprawnych. Obowiązek złożenia sprawozdania z realizacji Powiatowego Programu działań na rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004-2010 za rok 2008 wynika z planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2009 stanowiącego załącznik do uchwały nr XX/235/08 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2008 roku. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004-2010 za rok 2008.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zwróciła się z wnioskiem o zwiększenie środków finansowych  w wysokości 6.963 zł. zaplanowanych w 2009 roku w budżecie powiatu na pokrycie należności z tytułu odpłatności za pobyt dzieci pochodzących z powiatu włocławskiego w rodzinach zastępczych na terenie innych powiatów. Dzieci umieszczono w rodzinach zastępczych w powiecie kolskim i grudziądzkim w oparciu o zawarte porozumienia pomiędzy powiatami. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku.

Na wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie określenia zasad prowadzenia wyrębu drzew rosnących w pasach drogowych dróg powiatowych i określenia cen drewna uzyskanego z wyrębu bowiem nastąpiła konieczność doprecyzowania zasad prowadzenia wyrębu drzew rosnących w pasach drogowych dróg powiatowych oraz stosując się do wniosków i uwag Zarządu Powiatu, dotyczących realizacji zadań w zakresie wycinki drzew.

W  planie pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na rok 2009 jest ujęta ocena zadań inwestycyjnych prowadzonych przez Powiat Włocławski, w związku z tym została przygotowana informacja wraz z projektem uchwały. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację z realizacji inwestycji w pierwszym półroczu 2009 roku przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach wraz z projektem uchwały Rady Powiatu. 

Rada Powiatu we Włocławku w swoim planie pracy na II kwartał 2009 roku zawarła punkt pn. Analizy wykonania Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2008-2011 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego za rok 2008. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2009.

W toku wykonywania budżetu powiatu zachodzi konieczność dokonania zmian planu dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot dotacji celowych przekazanych z budżetu państwa, dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów oraz dokonaniem przeniesień wydatków z rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku w okresie od dnia 26 czerwca 2009 roku do dnia sesji i za pośrednictwem Starosty Włocławskiego przekazał Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. 
Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 28 lipca 2009 roku.

Dyrektor ZS w Chodczu zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody na otwarcie oddziału klasy pierwszej Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego z liczbą uczniów 22. 

Dyrektor ZS w Izbicy Kujawskiej.  Poinformowała członków Zarządu, iż zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody na otwarcie dwóch klas pierwszych Zasadniczej szkoły Zawodowej o liczbie uczniów w obu oddziałach po 23 oraz zatwierdzenie dwóch klas Liceum Ogólnokształcącego o rozszerzonym zakresie nauczania: w klasie do spraw bezpieczeństwa i obronności 29 uczniów w oddziale i w klasie humanistyczno – językowej o liczbie 22 uczniów w oddziale. 

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu i wyraził zgodę na utworzenie jednego oddziału klasy pierwszej Liceum Ogólnokształcącego o liczbie uczniów 23 i jednego oddziału klasy pierwszej Zasadniczej Szkoły Zawodowej o liczbie uczniów 17 w ramach środków finansowych posiadanych przez jednostkę. 

Z dniem 15 sierpnia 2009 roku kończy się Panu Krzysztofowi Kitrysowi okres powierzenia stanowiska dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu na okres 3 lat. 

Z uwagi na to, że pełniąca w chwili obecnej obowiązki dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu, Pani Alicja Żak nie wyraziła zgody na dalsze pełnienie tej funkcji, Zarząd Powiatu powierzył pełnienie obowiązków dyrektora Pani Annie Szatkowskiej i podjął uchwałę w tej sprawie. Zarząd Powiatu podjął również uchwałę w sprawie udzielenia upoważnienia Pani Annie Szatkowskiej, pełniącej obowiązki dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla dorosłych w Kowalu. Z przyczyn proceduralnych konkurs na dyrektora nie odbył się. 
W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian planu dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot dotacji oraz dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponenta. Zarząd pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. 
Zarząd Powiatu we Włocławku realizując zasadę jawności gospodarowania środkami publicznymi, podjął uchwałę nr 373/09 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za II kwartał 2009 roku, narastająco od początku roku. 
Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 31 lipca 2009 roku.

Rada Powiatu we Włocławku podjęła uchwałę w sprawie określenia potrzeby ubezpieczenia majątku Powiatu Włocławskiego. Zgodnie z zapisem tejże uchwały Rada uznała potrzebę kompleksowego ubezpieczenia majątku Powiatu Włocławskiego z wykorzystaniem firmy brokerskiej. Umowa zawarta z Powszechnym Zakładem Ubezpieczeń, Spółką Akcyjną, Inspektorat we Włocławku wygasa z dniem 31 sierpnia 2009 roku w związku z tym należy przeprowadzić nowe postępowanie przetargowe na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego. 
Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS  im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu – Marysinie i wyraził zgodę na zmniejszenie metrażu mieszkania państwa Czerniaków o 21 m2 w tzw. Domu Ogrodnika.  

W dniu 29 lipca 2009 roku do Sekretariatu Starostwa Powiatowego wpłynęło pismo Pani Anny Szatkowskiej, skierowane do  Zarządu Powiatu we Włocławku, o rozwiązanie stosunku pracy w trybie porozumienia stron w związku z powierzeniem pełnienia obowiązków dyrektora w LO dla Dorosłych w Kowalu. Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie odwołania Pani mgr Anny Szatkowskiej z pełnienia obowiązków dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. Do czasu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora w drodze konkursu, Zarząd Powiatu powierzył pełnienie obowiązków dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu Pani Marii Matusiak na okres  nie dłużej niż na 4 miesiące. 
O godzinie 1130 na obrady Rady przybyli: Pan Jerzy Pawłowski i Pan Bogdan Domżalski. Na sali obrad było 17 radnych. 
Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  poprosił o uzupełnienie w § 2 - w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały, daty 10 sierpnia 2009 roku.
Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 czerwca 2009 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 17 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 sierpnia 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 czerwca 2009 roku do dnia sesji została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 czerwca 2009 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 sierpnia 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 czerwca 2009 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004 -2010 za rok 2008.

Szanowni Państwo, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku przedłożyła sprawozdanie z wykonania Programu dotyczącego działań na rzecz osób niepełnosprawnych.  Sprawozdanie przedstawia dane dotyczące kształtowania i rozwijania świadomości społecznej w zakresie dostrzegania i rozumienia problemów osób niepełnosprawnych; likwidacji barier architektonicznych, technicznych i w komunikowaniu się; zapewnienia osobom niepełnosprawnym dostępu do dóbr i usług umożliwiających pełne uczestnictwo w życiu społecznym; zapewnienia osobom niepełnosprawnym pełnego dostępu do kultury, sportu, rekreacji i turystyki; zwiększenia aktywności zawodowej osób niepełnosprawnych; zapewnienia konsultacji społecznej wszystkich działań dotyczących osób niepełnosprawnych w fazie ich planowania, wdrażania oraz ewaluacji z samorządową reprezentacją środowiska. Do sprawozdania dołączony jest do wiadomości protokół nr 4/2009 z posiedzenia Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych z dnia 22 lipca 2009 roku dotyczący zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004 -2010 za rok 2008.

Przewodniczący Rady  poprosił Panią Henrykę Podlewską Wiceprzewodniczącą Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pani Henryka Podlewska Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu poinformowała, iż w dniu 30 lipca 2009 roku odbyło się posiedzenie Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu, podczas którego Komisja dokonała analizy  projektu uchwały w sprawie przyjęcia Sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004-2010 za rok 2008. Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – Agnieszka Łoboda. Dyskusja nad tym tematem dotyczyła m.in.: zapewnienia osobom niepełnosprawnym pełnego dostępu do kultury, sportu, rekreacji i turystyki; zwrotu kosztów wyposażenia stanowisk pracy utworzonych dla osób niepełnosprawnych; przyznawania środków z Programu wyrównywania różnic między regionami w zakresie obszaru B i D. Po dyskusji Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004-2010 za rok 2008.

Przewodniczący Rady  poinformował, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy Pani Halina Bończyk – pracownik PCPR, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego przewodniczący poprosił o uzupełnienie paragrafu 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty 10 sierpnia 2009 roku.  

Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania: 

Za – 17 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 sierpnia 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004 -2010 za rok 2008 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004 -2010 za rok 2008 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 sierpnia 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004 -2010 za rok 2008 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Włocławskiego z wykonania inwestycji drogowych w pierwszym półroczu 2009 roku realizowanych przez Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach.  

Przewodniczący Rady  poinformował, iż Zarząd Powiatu we Włocławku, przedłożył na dzisiejsze obrady Rady, sprawozdanie dotyczące  realizacji inwestycji drogowych za okres I półrocza 2009 roku wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach. 
Przewodniczący Rady  poprosił Pana Zdzisława Krzyżanowskiego Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Zdzisław Krzyżanowski Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej poinformował, iż w dniu 3 sierpnia 2009 roku odbyło się posiedzenie Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, podczas którego Komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Włocławskiego z wykonania inwestycji drogowych w pierwszym półroczu 2009 roku realizowanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach. Wprowadzenia do tematu dokonał Dyrektor PZD Tadeusz Wiśniewski. Dyskusja dotyczyła m.in. terminów wykonywania oraz konsekwencji nie dotrzymania terminów wykonania inwestycji drogowych takich jak:  „Przebudowa drogi powiatowej nr 904 Szpetal Górny-Włocławek od  km 0+ 000 do km 1 + 997,48 w m. Szpetal Górny”, “Przebudowa drogi powiatowej nr 2807 C Osięciny-Wieniec Włocławek od km 15+737 do km 21+975”, oraz przebudowa drogi powiatowej nr 2935 C Chodecz-Kaliska- Lubień Kujawski od km 0+018 do km 8+843”. Po dyskusji Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Włocławskiego z wykonania inwestycji drogowych w pierwszym półroczu 2009 roku realizowanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach.
Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? 
Radny Jerzy Donajczyk zapytał, czy nie ma zagrożenia terminu oddania inwestycji drogowych? Czy są jakieś trudności, a jeżeli są, to w jaki sposób dyrektor je rozwiązuje?
Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD poinformował, iż na tym etapie (połowa terminów realizacji inwestycji). Nie można w dniu dzisiejszym jednoznacznie stwierdzić, że wystąpią jakieś trudności. Realizacja i dotrzymanie terminów umownych między PZD a wykonawcami  nie są zagrożone. 
Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 17 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 sierpnia 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Włocławskiego z wykonania inwestycji drogowych w pierwszym półroczu 2009 roku realizowanych przez Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Włocławskiego z wykonania inwestycji drogowych w pierwszym półroczu 2009 roku realizowanych przez Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 sierpnia 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Włocławskiego z wykonania inwestycji drogowych w pierwszym półroczu 2009 roku realizowanych przez Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

Przewodniczący Rady  poinformował, iż projekt uchwały dotyczy dokonania zmian planu dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot dotacji, dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów.
Przewodniczący Rady  poprosił Pana Andrzeja Spychalskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż w dniu 10 sierpnia br. odbyło się posiedzenie komisji, na którym był analizowany projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie na rok 2009. Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu budżetu głosowało sześciu radnych, przy zero głosach przeciwnych i wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady  poinformował, iż na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, która jeżeli radni będą  mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych – czy mają uwagi do projektu uchwały? 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała, komu Rada Powiatu zleca wykonanie uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009? 
Przewodniczący Rady  o godzinie 1200 ogłosił 15 minut przerwy celem wyjaśnienia wątpliwości radnej.  

Po przerwie o godzinie 1215 Przewodniczący Rady  powitał przybyłych na obrady radnych: Panią Ewę Kończyńską i Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego. Na sali obrad było 19 radnych. 

Przewodniczący Rady  poinformował, iż radni otrzymali poprawkę do projektu uchwały polegającą na dodaniu paragrafu: „§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu we Włocławku. Dotychczasowy § 2 będzie § 3”. 
Wobec  braku dalszych uwag, Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania, bardzo poprosił o uzupełnienie § 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty – 10 sierpnia 2009 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki glosowania:

Za – 1 9 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 sierpnia 2009 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 została podjęta.  
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 sierpnia 2009 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na rok 2009. 

Przewodniczący Rady  poinformował, iż projekt uchwały dotyczy zmian w planie pracy Komisji Administracji polegających na wykreślenia punktu 2 z II kwartału, tj.: „Analiza wykonania „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2008 – 2011 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego” za rok 2008. 
Przewodniczący poprosił Pana Zdzisława Krzyżanowskiego Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Zdzisław Krzyżanowski Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej  poinformował, iż w dniu 3 sierpnia 2009 roku odbyło się posiedzenie Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej podczas, którego Komisja bez dyskusji, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę                 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na rok 2009.
Przewodniczący Rady  poinformował, iż na dzisiejsze obrady zaprosił Pana Marka Golasińskiego Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich i Organów, który jeżeli będą pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 
Przewodniczący Rady  poinformował radnych, iż poprawkę do projekt uchwały, gdzie jest dopisany paragraf mówiący o wykonaniu uchwały, tj. Wykonanie powierza się Przewodniczącemu Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej.

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie § 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty – 10 sierpnia 2009 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z  dnia 10 sierpnia 2009 roku zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na rok 2009 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na rok 2009 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z  dnia 10 sierpnia 2009 roku zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na rok 2009 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2009. 

Przewodniczący Rady  poinformował, iż projekt uchwały dotyczy dokonania zmian w planie pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2009. Zmiana polega na wykreśleniu punktu 6 w II kwartale, tj.: Analiza wykonania „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2011 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego” za 2008 rok.

Przewodniczący poprosił Pana Zdzisława Krzyżanowskiego Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Zdzisław Krzyżanowski Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej poinformował, iż w dniu 3 sierpnia 2009 roku odbyło się posiedzenie Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, podczas którego Komisja bez dyskusji, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę                  w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2009.

Przewodniczący Rady poinformował, iż na dzisiejsze obrady zaprosił Pana Marka Golasińskiego Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich i Organów, który jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady  poinformował, iż radni otrzymali poprawkę do projektu uchwały polegającą na dodaniu paragrafu mówiącego o wykonaniu uchwały przez Przewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku. 
Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, dlatego przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie § 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty – 10 sierpnia 2009 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z  dnia 10 sierpnia 2009 roku zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2009 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2009 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z  dnia 10 sierpnia 2009 roku zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2009 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

12. Pytania radnych.

Przewodniczący Rady  poinformował, iż zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. 

Przewodniczący poprosił o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że w trakcie posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, które odbyło się w dniu 3 sierpnia 2009 roku członkowie Komisji dyskutowali nad brakiem programu dotyczącego bezpiecznego przetwarzania danych osobowych. Dobrze byłoby gdyby tym problemem zainteresowali się wszyscy  radni. Radna zapytała, czy w okresie między posiedzeniem Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, a dniem sesji tj. dniem dzisiejszym, podjęto jakieś działania dotyczące rozwiązania tego problemu?

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że pan Starosta otrzymał zaproszenie z Areoklubu Włocławskiego na  VII Mistrzostwa Europy Modeli Szybowców Zdalnie Sterowanych do Lotów Termicznych. Zakończenie planowane jest w sobotę tj. 15 sierpnia 2009 roku. Dyrektor klubu wraz z zarządem wystąpił o ufundowanie nagrody. Pan Starosta udzielił pisemnej odpowiedzi  mówiącej, że powiat włocławski nie posiada środków na ufundowanie pucharu. Radnemu jako członkowi Areoklubu jest w tym momencie niezręcznie. Rada Powiatu, jeśli nie ma w połowie roku środków  w wysokości 150-200 zł na ufundowanie pucharu a przekazuje się środki na inne  stowarzyszenia, to jest trochę dziwna sytuacja. Jest to impreza o wysokiej randze. Aeroklub Włocławski to nie tylko organizator Mistrzostw Europy, ale jest to ośrodek szkolenia młodzieży Powiatu Włocławskiego. Byłoby dobrze, aby młodzież rozwijała swoje umiejętności.

Radny Marek Śledziński powiedział, że w Izbicy Kujawskiej odbył się przetarg  na budowę sali gimnastycznej. Sala będzie budowana przy ZS w Izbicy Kujawskiej – prowadzonej przez powiat  oraz Gimnazjum prowadzonym przez gminę. Radny nie zna konstrukcji finansowej tej inwestycji. Radny zapytał, czy Burmistrz Miasta Gminy Izbica Kujawska  zwracał się w tym roku z prośbą o dofinansowanie inwestycji? Czy powiat będzie w jakiś sposób współfinansował budowę tej sali? Radny zapytał na jaki warunkach młodzież z LO w Izbicy Kujawskiej będzie mogła korzystać z tej sali? Czy będzie to za odpłatnością?  Radny poprosił o ustną i szczegółową odpowiedź na piśmie.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała, czy Starosta otrzymał juz uzasadnienie do wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy w sprawie skargi zgłoszonej przez Radę Powiatu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Kujawsko-Pomorskiego. Radna wie, że wyrok już zapadł, skarga została odrzucona przez Wojewódzki Sąd Administracyjny. Radna zapytała, jak Wojewódzki Sąd Administracyjny umotywował odrzucenie skargi?

Radna zapytała, co dalej Zarząd Powiatu planuje zrobić z tą sprawą? Wojewoda uznał uchwałę za nieważną, Wojewódzki Sąd Administracyjny podtrzymał stanowisko Wojewody Kujawsko-Pomorskiego. Sprawa skargi grupy radnych skierowanej do RIO w sprawie finansowania wydatków związanych z utrzymaniem Liceum dla Dorosłych w Kowalu pozostaje nadal otwarta. 

Następnie radna powiedziała, że trwa  przebudowa drogi powiatowej nr 904 Szpetal Górny-Włocławek od  km 0+ 000 do km 1 + 997,48 w m. Szpetal Górny w związku z tym odzyskiwane są pewne materiały rozbiórkowe w tym przede wszystkim odzyskiwana jest kostka brukowa. Radna zapytała, jaka ilość kostki została odzyskana, w jaki sposób została ona zagospodarowana tzn. jak została podzielona, ile m² kostki i kto otrzymał tę kostkę. Radna poprosiła o konkretne cyfry. Jednocześnie radna poprosiła o odpowiedź na pytanie, kto podjął decyzję o takim a nie innym rozdysponowaniu kostki rozbiórkowej z drogi w miejscowości  Szpetal Górny. Radna poprosiła o pisemną odpowiedź, ponieważ chce udzielić odpowiedzi mieszkańcom Gminy Fabianki, którzy zwracają się do niej z pytaniami w tej sprawie. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad mają jeszcze pytania? Więcej pytań nie było.

13. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady  zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Przewodniczący poprosił radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 
Radni nie zgłosili interpelacji. 
14. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady  stosownie do przepisów § 25 ustęp 5 Statutu Powiatu Włocławskiego poprosił Pana Jana Ambrożewicza – Starostę Włocławskiego o udzielenie odpowiedzi na pytanie. 

Starosta Włocławski powiedział, że faktycznie jest problem z ochroną danych osobowych, który występuje w Starostwie Powiatowym od 2004 roku. W ostatnim czasie podjęto intensywne  działania zmierzające do tego, żeby było pełne zabezpieczenie zgodne z obowiązującymi procedurami prawa a przede wszystkim, żeby Wydział Komunikacji i Dróg  funkcjonował   w sposób prawidłowy a przesyłanie danych osobowych odbywało się zgodnie z prawem. 

Jeśli chodzi pytanie radnego Andrzeja Spychalskiego to Starosty rolą nie jest ocenianie, czy działalność Aeroklubu Włocławskiego jest potrzebne czy też nie. Do tej pory powiat włocławski ziemski aktywnie uczestniczył w sponsorowaniu Areoklubu Włocławskiego. Starosta na posiedzeniach Zarządu Powiatu wielokrotnie słyszał, że jest kryzys i dlatego też z powodu braku środków finansowych powiat nie ufunduje nagrody i nie będzie uczestniczył w imprezie. Starosta przypomniał, że  w ostatniej edycji Powiat Włocławski uczestniczył i ostatnio ze środków budżetu powiatu został zakupiony laptop i przekazany z okazji rocznicy powstania Areoklubu Włocławskiego. Powiat Włocławski aktywnie uczestniczy w działalności Areoklubu Włocławskiego.  Jeśli chodzi o salę gimnastyczną w Izbicy Kujawskiej, to powiat zawarł porozumienie z dnia 8 listopada 2007 roku. Porozumienie zostało zawarte pomiędzy Zarządem Powiatem a Burmistrzem Miasta Gminy Izbica Kujawska w związku z zamiarem przystąpienia do realizacji przez Burmistrza Miasta i Gminy Izbica Kujawska zadania inwestycyjnego budowa hali sportowej. Strony porozumienia ustalają co następuje: Zarząd Powiatu we Włocławku wyraża zgodę na realizację wyżej wymienionej inwestycji na działce nr 78 w obrębie ewidencyjnym  Izbica Kujawska będącej współwłasnością Miasta Gminy Izbica Kujawska i Powiatu Włocławskiego. Zarząd Powiatu zobowiązuje się do pomocy  w zabieganiu o pozyskiwanie pozabudżetowych środków finansowych na realizację zadania inwestycyjnego, o którym mowa na wstępie.  Zgodnie  z tym porozumieniem powiat włocławski dokłada wszelkich starań, żeby takie działania ze strony powiatu zostały podjęte. Powiat ze względu na kryzys oraz duże zadania inwestycyjne realizowane w roku bieżącym, nie ma możliwości dofinansowania budowy hali sportowej. W latach kolejnych zadanie to będzie wzięte pod uwagę, jeśli sytuacja finansowa powiatu włocławskiego na to pozwoli. Starosta nie wie nic na temat orzeczenia Sądu. Sekretarz, który tą sprawa się zajmuje jest na zwolnieniu lekarskim. Jeśli RIO uzna, że finansowanie LO dla Dorosłych w Kowalu było niezgodne  z prawem, to z pewnością podejmie odpowiednie czynności nadzorcze.  Po powrocie pana Sekretarza, Starosta przedstawi radnym  pełną informację na ten temat, a jeśli zwolnienie lekarskie pana Sekretarza zostanie przedłużone, to zadania te przejmie pan Marek Golasiński – Naczelnik Wydziału Spraw obywatelskich i Organów Powiatu. Problem LO dla Dorosłych w Kowalu jest bardzo poważnym problemem, który do tej pory nie jest rozwiązany. 

Jeśli chodzi  o kostkę chodnikową to pisemnej odpowiedzi udzieli Dyrektor PZD - Tadeusz Wiśniewski na piśmie. Zarząd Powiatu nie zajmuje się odpadami powstającymi podczas przebudowy dróg, tą kwestią zajmuje się Dyrektor PZD. Starosta wie, że część materiałów była przekazana do pana Wójta Gminy Fabianek oraz dwóch parafii znajdujących się na terenie Powiatu Włocławskiego. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że Mistrzostwa Europy Modeli Szybowców Zdalnie Sterowanych do lotów Termicznych to nie jest pierwsza lepsza impreza tylko są to Mistrzostwa Europy. Radny poprosił Starostę o rozważenie możliwości zakupu pucharu, to nie są duże pieniądze, a dzięki temu można też promować powiat.  

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że spodziewał są takiej odpowiedzi ze strony Starosty, dlatego też ufundował nagrodę od Radnych Rady Powiatu we Włocławku za zajęcie II miejsca przez juniorów. Patronat nad mistrzostwami objął Marszałek Województwa pan Piotr Całbecki, który ufundował nagrodę za I miejsce. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz odniosła się do odpowiedzi pana Starosty na zadane pytania. Jeśli chodzi o program bezpieczeństwa przetwarzania danych osobowych, to problem istnieje od roku 2004  a zbliża się ostatnia chwila wprowadzenia tego programu.  Mówiła o tym na posiedzeniu Komisji Administracji Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg, Pani Krystyna Ewa Sikorska. Radna zapytała, dlaczego od 2004 roku nie zrobiono nic w tej sprawi? Obecnie mamy 2009 rok, minęło 5 lat i nic  w tym kierunku nie zostało zrobione.  Radna zapytała, kto personalnie za to odpowiada? Radna poprosiła o imię i nazwisko osoby, na której spoczywa obowiązek wprowadzenia bądź napisania takiego programu. Jeśli chodzi o wyrok Sądu Administracyjnego, to Rada Powiatu decyzją głosów koalicji złożyła skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody. Jeśli taka sytuacja miała miejsce, to wypadałoby tą sprawę śledzić. Radni byli przeciwni złożeniu tej skargi, albowiem argumenty zawarte w skardze, jaką napisał Radca Prawny Bolesław Kaczmarek, były bezsensowne i radni się z nimi nie zgadzali.  Wojewoda uznał uchwałę za niezgodną z prawem. Wojewódzki Sąd Administracyjny podtrzymał stanowisko Wojewody kujawsko-Pomorskiego. Nadal nie ma rozstrzygniętej sprawy skargi przekazanej przez RIO do Przewodniczącego Rady Powiatu. Na Przewodniczącym Rady ciąży obowiązek rozwiązania tej sprawy.  Starosta zaznaczył, że Zarząd Powiatu nie zajmuje się odpadami. Radna zapytała dlaczego? To jest również majątek powiatu i powinno to być zagospodarowane.  W jednej ze szkół powiatowych będzie wymieniany piec, który jest majątkiem powiatu i powinno być to uregulowane.

Starosta Włocławski powiedział, że na przyszłą sesję przygotuje informację - ile Aeroklub Włocławski otrzymywał pieniędzy ze strony Powiatu Włocławskiego. 

Następnie Starosta odniósł się do pytania dotyczącego ochrony danych osobowych. Jeśli Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg  - Pani Krystyna Ewa Sikorska przyszła na posiedzenie Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej to nasuwa się pytanie, kto  panią Krystynę Ewę Sikorska upoważnił do przedstawienia takich informacji. Starosta nie przypomina sobie, żeby Pani Krystyna Ewa Sikorska była rzecznikiem Starosty. Chyba, że jest „gabinet cieni” i jest taki rzecznik. Za ochronę danych osobowych odpowiada Starosta Włocławski i Starosta  nie będzie wskazywał innej osoby. Starosta obiecał, że w ciągu tygodnia temat ten zostanie załatwiony. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że obecnie jest punkt  14 wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Zdzisław Krzyżanowski  powiedział, że nie może zgodzić się z panem Starostą, ponieważ pani Sikorska została zaproszona na posiedzenie Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w związku z tematyką obrad Komisji. Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg – Krystyna Ewa Sikorska udzieliła merytorycznej odpowiedzi na zadane pytanie. Naczelnik nie wypowiadała się w roli rzecznika pana Starosty.  Radny nie rozumie uprzedzenia Starosty do pani naczelnik. Na komisji padło konkretne pytanie a naczelnik udzieliła merytorycznej i konkretnej odpowiedzi, nie padły żadne nazwiska  ani żadne słowa, które mogłyby ubliżyć panu Staroście. 

Starosta Włocławski podziękował za informację panu radnemu. Starosta wysoko ocenia wiedzę pani Naczelnik Krystyny Ewy Sikorskiej, ale to Starosta jako pracodawca powinien decydować, jakie informacje powinny być udzielane. Starosta odniósł się do wypowiedzi pani Błaszkiewicz i stwierdził, że jeśli przedmiot jest traktowany jako odpad, to nie ma on żadnej wartości. Kierowników jednostek obowiązuje gospodarka materiałowa, ona zakłada jakie są procedury, dyrektorzy wiedzą, jak powinni postępować i w jaki sposób przekazywać materiały z rozbiórki. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że Starosta określił się jako osoba odpowiedzialna za bezpieczeństwo danych osobowych. Czy to znaczy, że na panu staroście, osobiście spoczywa obowiązek napisania programu? Radna uważa, że raczej nie i ponowiła pytanie, kto personalnie odpowiada za napisanie tego programu?
Starosta Włocławski odpowiedział, że obecnie nie jest powołany administrator danych osobowych. Starosta z mocy prawa za to odpowiada. Podczas narady naczelników uznano, że jedyną osobą, która może być Administratorem danych osobowych jest Pan Lech Chymkowski.  

Radny Marek Jaskulski zapytał Przewodniczącego Komisji Administracji, czy na posiedzenie komisji, które miało miejsce 3 sierpnia br. był zaproszony pan Starosta? Czy Przewodniczący ma zwyczaj zapraszania pana Starosty na posiedzenia Komisji, którą kieruje?

Radny Zdzisław Krzyżanowski odpowiedział, że wszyscy Przewodniczący Komisji, jak i radny, zapraszają pana Starostę na posiedzenia komisji. Zaproszenie jest w formie pisemnej. 

Radny Marek Śledziński zapytał, czy po 1 września br. będzie można rejestrować pojazdy                       w Wydziale Komunikacji i Dróg? 
Starosta Włocławski powiedział, że dołoży wszelkich starań, aby Urząd nie odczuł problemów z powodu braku polityki bezpieczeństwa  danych osobowych. Na dzień dzisiejszy nie ma przesłanek, że występują problemy z prawidłowym zabezpieczeniem danych osobowych. 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że jest prenumeratorem Gazety Pomorskiej i w jednym z ostatnich numerów ukazał się artykuł zawierający wypowiedź pana Starosty o zamiarze rezygnacji z funkcji Starosty Włocławskiego. W artykule była mowa również                           o naczelnikach. Radny pozwolił sobie zapytać naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego oraz pracowników o tą sytuację. Okazało się, że pracownicy otrzymali premie a naczelnicy jej nie otrzymali. Radny zapytał, czy naczelnicy nie są nagradzani dlatego, że źle pracują?   Jeśli naczelnicy nie otrzymują premii, to powinni wiedzieć dlaczego.  

Starosta Włocławski odpowiedział, że  przedstawiciel gazety skontaktował się ze starostą, który poinformował, że od naczelników Wydziałów otrzymał informację, iż Starosta rozważa rezygnację z funkcji Starosty Włocławskiego. Starosta oświadczył, że były takie rozmowy, ale nie upoważnił żadnego z naczelników do przekazywania informacji. Starosta uważał, że może ufać naczelnikom. Nagród nie otrzymało kilka naczelników. Nagrodę można dać pracownikowi bądź nie. Nie trzeba tego uzasadniać. Starosta słyszał, że nikt nie powinien otrzymać nagród, ani regulacji płacowych. To starosta na  własne ryzyko podjął decyzję o regulacji płac oraz o wypłacaniu nagród. Starosta oświadczył, że nie tylko naczelnicy nie otrzymali nagród, ale jest wąskie grono pracowników, którzy na dzień dzisiejszy  nie otrzymali regulacji płac oraz nagród. Starosta rozmawiał z tymi osobami i przekazał im informację, że takie regulacje otrzymają. Szkoda, że te osoby nie poinformowały o tym radnych. Regulacji nie otrzymali również kierownicy jednostek oraz dyrektorzy szkół. Po wątpliwościach przedstawionych przez radnych, należy się zastanowić nad regulacjami płacowymi, ponieważ spadają dochody budżetu powiatu. Może naczelnicy są na tyle zaradni, że znajdą sobie lepiej płatną pracę. Większość problemów poruszanych przez radnych to problemy stworzone przez pracowników. Pracownicy szukają pomocy  u wszystkich, ale nie u pracodawcy, którym jest Starosta Włocławski. Mimo zapisu w uchwale budżetowej Starosta Włocławski również nie otrzymał regulacji płacowej od dwóch lat. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jakieś wnioski lub oświadczenia, które chcieliby przedstawić?

Radni nie zgłosili wniosków i oświadczeń. 
15. Zakończenie obrad XXVI Sesji Rady Powiatu. 

Przewodniczący Rady  w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, dnia 10 sierpnia 2009 roku o godzinie 1305 obrady  XXVI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
Przewodniczący Rady 

 Stanisław Budzyński

     Sekretarz XXVI Sesji

Rady Powiatu we Włocławku 

   Jadwiga Błaszkiewicz 
     Sekretarz XXVI Sesji

Rady Powiatu we Włocławku 

    Jadwiga Fijałkowska
Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska…………….

2) Marta Szarecka……………………………….…..
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