Protokół Nr XXXIV/05
z obrad  XXXIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 21 września 2005 roku 

1. Otwarcie obrad XXXIV  Sesji Rady Powiatu

Pan Ireneusz Cichocki – Przewodniczący Rady  Powiatu we Włocławku dnia 21 września 2005 roku o godzinie 1345 otworzył obrady XXXIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał Panie i Panów Radnych, Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Panią Teresę Bieniek – radcę prawnego, Pana Lecha Chymkowskiego – Sekretarza Powiatu, Pana Lecha Szawłowskiego – Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, Panią Annę Dębicką  – Zastępcę Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Pana Tadeusza Wiśniewskiego  - Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach oraz uczestniczących w obradach Rady pracowników Starostwa Powiatowego i przedstawicieli środków masowego przekazu a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności naczelników stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 16 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  - powiedział, że  w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XXXIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do porządku obrad są propozycje zmian? 

Następnie Przewodniczący Rady  powiedział, że w dniu dzisiejszych obrad otrzymał wniosek następującej treści:

„Działając na podstawie § 24 ust. 5 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego i z upoważnienia Zarządu Powiatu we Włocławku udzielonego mi na posiedzeniu w dniu 21 września 2005 roku, wnoszę o wprowadzenie do porządku obrad najbliższej sesji Rady Powiatu we Włocławku punktów o następującym brzmieniu:

· Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi powiatowej 

· Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii  drogi powiatowej 

· Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przebiegu drogi powiatowej nr 2931 C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie.   

Jednocześnie informuję, że w myśl § 31 ust. 2 zdanie drugie Statutu Powiatu Włocławskiego, projekty te są zwolnione z konieczności uzyskania opinii właściwej komisji Rady Powiatu. W załączeniu przekazuję Panu powyższe projekty uchwał Rady”. 

O godzinie 1350 na obrady Rady dotarł radny Pan Edward Mańkowski. Na sali obrad było 17 radnych. 

Przewodniczący Rady  zaproponował, aby wymienione trzy projekty uchwał wprowadzić do porządku obrad, po punkcie 15, tj. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005 jako punkty 16, 17, 18. Dotychczasowy punkt 16 – pytania radnych, uzyska numer 19, a porządek obrad będzie się składał z 22 punktów. 

Przewodniczący Rady zapytał, kto z Państwa jest za przyjęciem propozycji zmiany porządku obrad zaproponowanej przez Zarząd Powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania: 

Za – 16

Przeciwko- 0 

Wstrzymało się – 0  

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy są jeszcze propozycje zmian porządku obrad ?  Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał radnych,  kto z Państwa jest za przyjęciem porządku XXXIV Sesji wraz z przyjętą zmianą  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania: 

Za – 17

Przeciwko- 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że porządek obrad  XXXIV Sesji został przyjęty. 

Porządek obrad XXXIV Sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXXIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  powiedział, że zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuje powołać na sekretarzy obrad: Pana Edwarda Mańkowskiego i zapytał, czy wyraża Pan zgodę? Pan Edward Mańkowski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zaproponował na sekretarza obrad Pana Mirosława Orlińskiego i zapytał, czy wyraża Pan zgodę? Pan Mirosław Orliński wyraził zgodę.
Przewodniczący Rady  zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał,  kto jest za tym, aby Pan Edward Mańkowski był Sekretarzem obrad XXXIV Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 16

Przeciwko- 0 

Wstrzymało się – 1 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Mirosław Orliński był Sekretarzem obrad XXXIV Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 16

Przeciwko- 0 

Wstrzymało się – 1  

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady  stwierdził, że Sekretarzami obrad XXXIV Sesji zostali: Pan Edward Mańkowski i Pan Mirosław Orliński.  

Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Elżbieta Insadowska. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXXIII/05 z dnia 17 sierpnia 2005 roku

Przewodniczący Rady  powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXXIII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół z poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  wniósł o przyjęcie protokołu nr XXXIII/05 z dnia 17 sierpnia 2005 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za - 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr XXXIII/05 z dnia 17 sierpnia 2005 roku został przyjęty.

6. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 18 sierpnia  2005 roku  do dnia sesji.

Przewodniczący Rady  powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu. 

Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania   Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 18 sierpnia 2005 roku  do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, zawierającym sprawozdanie z posiedzeń z dnia 24, 29 i 31 sierpnia 2005 roku.         

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali załącznik nr 2 zawierający sprawozdanie z posiedzenia Zarządu z dnia 7, 14 i 21 września 2005 roku.    

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Stannego- Starostę Włocławskiego o przedstawienie sprawozdania. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że załącznik nr 1 do sprawozdania radni otrzymali w materiałach na sesję. Załącznik nr 2 radni otrzymali w dniu dzisiejszych obrad. W związku z tym Pan Starosta omówił sprawozdania opisane w załączniku nr 2.  

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 7 września 2005  roku. 

Zarząd powiatu na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami podjął uchwałę w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających zbycie w drodze sprzedaży nieruchomości położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14.  

Zarząd powiatu wstępnie rozpatrzył kolejny wniosek dyrektora ZS w Kowalu w sprawie odstąpienia od ustalonych zadań rzeczowych szkół na rok szkolny 2005/2006. Wobec powyższego, z uwagi na przyjęty tryb zmiany zadań rzeczowych szkół prowadzonych przez Powiat Włocławski, zarząd zdecydował o przekazaniu ww. wniosku wraz z opinią Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu w tej sprawie, celem jego zaopiniowania przez Komisję Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania stosownego materiału Przewodniczącemu Komisji. 

Uwzględniając wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków finansowych przeznaczonych na realizację projektów stypendialnych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. 

Na zakończenie posiedzenia zarząd przyjął do wiadomości wystąpienie Dyrektora Departamentu Wdrażania Programów Regionalnych w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu w sprawie wniosku o finansowanie projektu nr: Z/2.04/III/3.1/85/05, który nie został przekazany przez Panel Ekspertów do następnego etapu oceny. Z uwagi na podniesioną w tym wystąpieniu argumentację,  iż wniosek nie został uwzględniony, ponieważ nie można realizować inwestycji na działce, której nie jest się właścicielem, zarząd wskazał na pilną potrzebę ustalenia, w oparciu o Podręcznik Procedur Wdrażania ZPORR, czy przy ubieganiu się o środki na finansowanie projektu niezbędnym jest posiadanie tytułu własności działki, na której prowadzona jest inwestycja. Takie ustalenie jest niezbędne dla dalszej realizacji pozostałych wniosków o finansowanie projektów. 

Informacja dyrektora nie była przekonująca. Zarząd postanowił wystąpić do Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego z wnioskiem odwoławczym. W dniu 9.09.2005 r. taki wniosek został wysłany. Zarząd wystąpił o ponowne włączenie projektu do procedury oceny projektów. Do dnia dzisiejszego Urząd Marszałkowski nie ustosunkował się do wniosku. Podczas posiedzenia Panelu Ekspertów, które odbyło się w ubiegłym tygodniu, członkowie Regionalnego Komitetu Sterującego otrzymali pisemną informację dotyczącą wykazu wniosków odrzuconych   objętych postępowaniem odwoławczym w dzianiu 3.1. Obszary wiejskie ZPORR. Spośród 29 wniosków, 8 wniosków zostało rozpatrzonych pozytywnie. Wśród tych 8 wniosków pod pozycją 6 jest wniosek Powiatu Włocławskiego, w którym znajduje się informacja „procedura odwoławcza rozpatrzona pozytywnie przez Urząd Marszałkowski”.        

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 14 września 2005  roku. 

Zarząd powiatu, po zapoznaniu się z wnioskami przedłożonym przez skarbnika, pozytywnie zaopiniował wnioski dyrektorów następujących jednostek organizacyjnych powiatu: Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach, Domu Pomocy Społecznej w Kurowie, Powiatowego Zarządu Dróg, ZS i RCKU w Starym Brześciu oraz głównego księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku w sprawie dokonania zmian w ich budżetach na rok 2005, przyjmując tym samym projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok.
Zarząd powiatu wstępnie zapoznał się z wnioskiem Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach dotyczącym informacji o planowanym sposobie zimowego utrzymania dróg powiatowych i ulic w ciągach tych dróg oraz zatwierdzeniu standardów, w jakich drogi powiatowe mają być utrzymywane w sezonie zimowym 2005 – 2006 wraz z projektem uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku. Uwzględniając wnioski zgłoszone w trakcie dyskusji, zarząd zdecydował o kontynuowaniu powyższej tematyki na najbliższym posiedzeniu, zobowiązując tym samym wnioskodawcę do niezwłocznego wystąpienia do Burmistrzów i Wójtów miast i gmin z terenu Powiatu Włocławskiego z  zapytaniem, które gminy byłyby skłonne przejąć do odśnieżania odcinki dróg powiatowych na terenie swoich siedzib oraz ulice będące w ciągach dróg powiatowych na terenie poszczególnych miast, wraz z podaniem orientacyjnej kwoty za jaką gminy byłyby ewentualnie zainteresowane przejęciem tego zadania. Zarząd wskazał, iż w przypadku pozytywnej reakcji ze strony wójtów i burmistrzów zobowiązuje dyrektora PZD do niezwłocznego przygotowania projektów stosownych dokumentów, a więc projektów uchwał  Rady Powiatu we Włocławku i odpowiednio stosownych porozumień. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd przyjął informację dotyczącą akcji „Przejrzysta Polska”. 

Uwzględniając opinię Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  oraz do spraw Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku, zarząd pozytywnie zaopiniował przedłożony przez dyrektora ZS w Kowalu wniosek w sprawie odstąpienia od ustalonych zadań rzeczowych szkół na rok szkolny 2005/2006, wyrażając tym samym zgodę na otworzenie dodatkowego jednego oddziału Szkoły Policealnej dla dorosłych, w zawodzie technik agrobiznesu.

Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 21 września 2005  roku. 

Zarząd powiatu, na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi powiatowej;

· w sprawie zaliczenia drogi do kategorii drogi powiatowej;

· w sprawie przebiegu drogi powiatowej nr 2931C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie. 

Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do wystąpienia do Przewodniczącego Rady Powiatu z wnioskiem o poszerzenie porządku obrad najbliższej sesji Rady Powiatu we Włocławku o tematykę dotyczącą powyższych projektów uchwały rady.  

Uwzględniając kolejny wniosek Powiatowego Zarządu Dróg, zarząd podjął następujące uchwały:

· w sprawie wyrażenia opinii w sprawie pozbawienia dotychczasowej drogi gminnej Izbica Kujawska – Augustynowo o dł. 1021 mb kategorii drogi gminnej;

· w sprawie wyrażenia opinii w sprawie zaliczenia dotychczasowej drogi powiatowej nr 2931 C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie od km 0+000 do km 0+900 do kategorii dróg gminnych.

Kontynuując tematykę z poprzedniego posiedzenia, zarząd przyjął informację dyrektora  Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach o realizacji dyspozycji zarządu wydanej na ostatnim posiedzeniu w zakresie wystąpienia do Burmistrzów i Wójtów miast i gmin z terenu Powiatu Włocławskiego z zapytaniem, które gminy byłyby skłonne przejąć do odśnieżania odcinki dróg powiatowych na terenie swoich siedzib oraz ulice będące w ciągach dróg powiatowych na terenie poszczególnych miast. Zarząd zobowiązał dyrektora PZD do podjęcia działań weryfikujących możliwości poszczególnych gmin, w zakresie realizowania ewentualnie przejętych zadań. 

Na wniosek skarbnika zarząd podjął uchwałę w sprawie przystąpienia do prac nad projektem budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok, przyjęcia metod kalkulacji oraz wzorów formularzy do opracowania budżetu.  

O godzinie 1405 na obrady Rady dotarli radni: Pan Romuald Czerwiński i Pan Krzysztof Kruszczyński. Na sali obrad było 19 radnych. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 18 sierpnia  2005 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 18  sierpnia 2005 roku do dnia sesji została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 18  sierpnia 2005 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku  w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2004 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego.

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Rada Powiatu uchwałą Nr XVIII/212/04 z dnia 31 maja 2004 roku przyjęła program zapobiegania przestępczości na terenie Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego w 2004 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. Na dzisiejsze obrady otrzymaliście Państwo realizację programu zapobiegania przestępczości oraz informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w roku 2004. 

Przewodniczący Rady  powiedział, że na sesję zaprosił Pana Lecha Szawłowskiego – Komendanta Miejskiego Policji, który jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.  

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Grudzińskiego – Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i porządku publicznego oraz Spraw Obronnych  o przedstawienie prac nad projektem uchwały.     

Pan Piotr Grudziński – Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i porządku publicznego oraz Spraw Obronnych  - powiedział, że w dniu 20 września 2005 roku odbyło się posiedzenie Komisji, w którym udział wzięli Zastępca Naczelnika Prewencji i Naczelnik Sekcji Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej Policji we Włocławku. Były przedstawione dwa materiały, w tym jeden który trafił na dzisiejsze obrady Rady, a mianowicie -   uchwała w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku  w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2004 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. Drugi materiał był przygotowany tylko na posiedzenie Komisji, a dotyczył analizy stanu bezpieczeństwa i porządku w ruchu drogowym na terenie działania Komendy Miejskiej Policji we Włocławku w roku 2005. Z informacji prasowych wynika, iż zwiększyła się liczba wypadków na terenie Powiatu Włocławskiego. W związku z tym Komisja chciała zweryfikować te informacje. Na drogach powiatowych z winy właściciela drogi nie było wypadków ani kolizji drogowej. Na terenie Powiatu Włocławskiego w takich gminach jak: Brześć Kuj., Fabianki, Kowal pojawiły się fotoradary, które są wypożyczane z Komendy Miejskiej Policji w Toruniu. Z działań, jakie podejmuje komenda wynika, iż nie tylko miasto Włocławek, ale i małe miasta z terenu Powiatu są pod stałym nadzorem policji. Dzięki temu zmniejsza się ilość wypadków, kolizji i zdarzeń kryminalnych.       

Projekt uchwały w sprawie  przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku  w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2004 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany przez członków Komisji. Przewodniczący Komisji podziękował Panu Komendantowi za podejmowane działania.   

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do przedstawionego projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku w sprawie  przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku  w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2004 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego została podjęta.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku w sprawie  przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku  w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2004 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2004. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że radni otrzymali sprawozdanie finansowe SPZPS we Włocławku sporządzone na podstawie wymogów określonych w ustawie z dnia 29 września 1994 roku o rachunkowości. Sprawozdanie zostało poddane badaniu i ocenie przez biegłych rewidentów. 

Do projektu uchwały dołączona została, do wiadomości, uchwała nr 129/2005 Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku z dnia 15 września 2005 roku w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej bilansu za rok 2004 SPZPS we Włocławku (załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). 

Przewodniczący Rady  poprosił Panią Annę Dębicką – Zastępcę Dyrektora SPZPS we Włocławku o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Anna Dębicka – Zastępca Dyrektora SPZPS we Włocławku  - powiedziała, że opinia i raport biegłych rewidentów została sporządzona na wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku, która zaleciła wykonanie takiego badania. Opinia została wykonana w sierpniu 2005 roku przez Kancelarię Biegłych Rewidentów Kontroli Spółkę z o.o. ze Słupcy. Opinia i raport z badania sprawozdania finansowego SPZPS za rok 2004 została zakończona 12.08.2005 r. Celem wykonania raportu było zbadanie rzetelności, prawidłowości i jawności  sprawozdania finansowego oraz prawidłowości ksiąg rachunkowych stanowiących podstawy jego sporządzenia. Badanie zostało sporządzone zgodnie z postanowieniami ustawy o rachunkowości. Badanie w szczególności obejmowało sprawozdanie poprawności zastosowanych przez jednostkę zasad polityki rachunkowości oraz sprawdzenie dowodów i zapisów księgowych, z których wynikają liczby i informacje zawarte w sprawozdaniu finansowym. Przedmiotem badania nie było ustalenie prawidłowości stanów początkowych bilansu otwarcia, dlatego opinia dotyczy wyłącznie roku obrotowego 2004. Raport pokazuje sytuację finansową firmy. Badanie sporządzone zostało we wszystkich istotnych aspektach, zgodnie z określonymi wytycznymi w ustawie o rachunkowości. Jest także zgodny z wpływającymi na treść sprawozdania finansowego przepisami prawa i postanowieniami   statutu jednostki. Jednostka udostępniła biegłym rewidentom niezbędne dokumenty i złożyła oświadczenie o kompletności, rzetelności i prawidłowości sprawozdania.      

Przewodniczący Rady  - porosił Pana  Krzysztofa Kruszczyńskiego – Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Krzysztof Kruszczyński – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – powiedział, że w dniu 9.09.2005 r. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym był analizowany projekt uchwały. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2004. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał,  kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku  zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2004  została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku  zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2004 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku.  

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w dniu 17 sierpnia br. Rada Powiatu upoważniła Przewodniczącego Rady do przygotowania na dzisiejsze obrady projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na rok 2005 poprzez dodanie do IV kwartału punktu w następującym brzmieniu: „Analiza miesięcznych sprawozdań SPZPS we Włocławku dotyczących sytuacji finansowej Zakładu”.  Projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana  Krzysztofa Kruszczyńskiego – Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Pan Krzysztof Kruszczyński – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – powiedział, że w dniu 9.09.2005 r. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach za I półrocze 2005 roku.

Przewodniczący Rady  - powiedział, że sprawozdanie z zadań wykonywanych przez PZD w okresie I półrocza 2005 roku przedstawia realizację zadań inwestycyjnych oraz zadań dotyczących bieżącego utrzymania dróg, w tym:  

· remontów nawierzchni dróg, poboczy i przepustów

· utrzymania zieleni przy drogach powiatowych

· utrzymania oznakowania przy drogach powiatowych

· zimowego utrzymania dróg powiatowych

· zadań wykonywanych przez brygadę utrzymaniową. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Jaroszewskiego – Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan  Piotr Jaroszewski  Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – powiedział, że w dniu 8.09.2005 r. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym 4 głosami za, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady  - powiedział, że na dzisiejsze obrady zaprosił Pana Tadeusza Wiśniewskiego, dyrektora PZD, który jeżeli będą pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach za I półrocze 2005 roku została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach za I półrocze 2005 roku stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków finansowych przeznaczonych na realizację projektów stypendialnych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.

Przewodniczący Rady  - powiedział, że  w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego Działanie 2.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” organy prowadzące szkoły oraz powiaty mogą przygotowywać projekty i ubiegać się o środki finansowe na stypendia:

· dla studentów pochodzących z obszarów zagrożonych marginalizacją

· dla młodzieży, która z powodów materialnych natrafia na bariery utrudniające naukę na poziomie ponadgimnazjalnym kończącym się maturą.

    Na rok szkolny 2005/2006 Powiat Włocławski zawarł umowę na wspólną realizację projektów stypendialnych z:

· Miastem Bydgoszcz – na realizację projektu stypendialnego dla studentów,

· Powiatem Toruńskim – na realizację projektu stypendialnego dla uczniów szkół ponagimnazjalnych, w których nauka kończy się maturą.

Jednym z warunków w zawartych umowach jest wniesienie zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy w formie weksla in blanco wraz z deklaracją wekslową, na okres do dnia 31 grudnia 2006 roku. 

Proponowana uchwała ustala kwotę, do której Zarząd Powiatu we Włocławku może ustanowić prawne zabezpieczenie prawidłowego wykorzystania środków finansowych przyznanych na realizację  w/w projektów.

Dla projektu stypendialnego:

· „Szansa dla żaka II” ustala się wysokość prawnego zabezpieczenia w formie weksla in blanco wraz z deklaracją wekslową do kwoty 82.772 zł.,

· „Pomoc materialna dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych województwa kujawsko- pomorskiego” ustala się wysokość prawnego zabezpieczenia w formie weksla in blanco wraz z deklaracją wekslową do kwoty 580.729 zł.

Szanowni Państwo, bardzo proszę o dopisanie w projekcie uchwały w § 1 ust. 2 pkt 1 po słowie „żak” II i tak samo w uzasadnieniu.   
Przewodniczący Rady  - poprosił Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego – Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu  i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Arkadiusz Gąsiorowski – Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu  i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej – powiedział, że w dniu 12.09.2005 r. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym był analizowany projekt uchwały  w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków finansowych przeznaczonych na realizację projektów stypendialnych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady  - powiedział, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Barbarę Kubiak Skarbnika Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.  

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków finansowych przeznaczonych na realizację projektów stypendialnych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków finansowych przeznaczonych na realizację projektów stypendialnych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego pierwszej kategorii zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu.

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Rada Powiatu w dniu 4 czerwca 2005 r. podjęła uchwałę Nr XXXI/351/05 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu. W uchwale uwzględnione zostały wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych, którzy wystąpili o zmianę wynagrodzenia swoich pracowników w ramach posiadanych środków finansowych w budżecie na 2005 rok. 

W dniu  03.08.2005r. wpłynął  do Zarządu Powiatu wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kuj. o zmianę najniższego wynagrodzenia  z 350 zł na 400 zł, zaś w dniu 23.08.2005 r. Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu przesłał wniosek z prośbą o zmianę najniższego wynagrodzenia z 300 zł na kwotę 400 zł  oraz wartości jednego punktu z kwoty 4 zł na kwotę 5 zł. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Leszka Komorka – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Leszek Komorek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – powiedział, że w dniu 20.09.2005 r. rozpatrywała projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego pierwszej kategorii zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu, tj. Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu i Lubieniu Kuj. Komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.    

Przewodniczący Rady  powiedział, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Hannę Lelewską – Naczelnika Wydziału Organizacji, nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, która jeżeli radni będą pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, to kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego pierwszej kategorii zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego pierwszej kategorii zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku.

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych Zarząd Powiatu we Włocławku przekazał organowi stanowiącemu informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku. Na posiedzeniach Komisji otrzymaliście Państwo uchwałę Nr 256/2005 Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 31 sierpnia 2005 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Włocławskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2005 roku (załącznik nr 13 do niniejszego protokołu).  

W dniach od 8 do 20 września 2005 roku obradowały Komisje Rady Powiatu, które opiniowały wykonanie budżetu Powiatu za I półrocze 2005 roku. 

Przewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych o przedstawienie prac nad projektem uchwały.   

Pan Piotr Grudziński – Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych – powiedział, że w dniu 20.09.2005 r. Komisja zapoznała się z projektem uchwały i po przeprowadzonej analizie, Komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Pan Leszek Komorek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – powiedział, że informacja Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku stanowiąca załącznik do projektu uchwały była przedmiotem obrad Komisji w dniu 20.09.2005 r. Komisja zapoznała się z projektem uchwały i uchwałą RIO. Dochody budżetu za I półrocze 2005 r. wykonane zostały w 52% i stanowiły kwotę 18.539.522 zł. Niskie wykonanie dochodów odnotowano w § 0010 – podatek od osób fizycznych, § 020 – podatek dochodowy od osób prawnych. Dobrze wykonano dochody w § 0420 – opłaty komunikacyjne. Po stronie wydatków okres sprawozdawczy zamknął się kwotą 16.720.517 zł, co stanowi 43% planu wydatków. Należy podkreślić prawidłową i oszczędną gospodarkę budżetu. Powiat nie posiada zobowiązań zaliczanych do długu publicznego. Jest zachowana płynność budżetowa. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku. Słowa podziękowania należą się realizatorom i wykonawcom budżetu. Przewodniczący Komisji życzył lepszej realizacji zadań inwestycyjnych w II półroczu 2005 r.  

Przewodniczący Rady  - poprosił Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do Spraw Unii Europejskiej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Pan Arkadiusz Gąsiorowski Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do Spraw Unii Europejskiej – powiedział, że w dniu 12.09.2005 r. Komisja zanalizowała wykonanie budżetu za I półrocze 2005 r. W wyniku przeprowadzonego głosowania, Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.   

Pan Piotr Jaroszewski – Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – powiedział, że w dniu 8.09.2005 r. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym analizowany był projekt uchwały  sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku. Komisja w wyniku przeprowadzonej analizy, czterema głosami za, przy zero wstrzymujących i zero przeciwnych, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – Pan Romuald Czerwiński poinformował radnych, że Komisja Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku. Na 5 osób obecnych na posiedzeniu Komisji, 5 radnych głosowało „za” przyjęciem informacji.

Przewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.   

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Jerzy Pawłowski poinformował, że Komisja Rewizyjna w dniu 8 września 2005 roku pozytywnie przyjęła informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku.

Przewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Pan Krzysztof Kruszczyński poinformował, że Komisja Zdrowia w dniu 9 września 2005 roku na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji zarządu powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku

Przewodniczący Rady poinformował Radnych, że na obrady zaprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, która jeżeli będą pytania, udzieli na nie odpowiedzi.  Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest  za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku stanowi załącznik nr  14 do niniejszego protokołu.

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

Przewodniczący Rady powiedział - Panie i Panowie Radni, przedłożony Państwu projekt uchwały dotyczy wprowadzenia zamian, zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków i wynika ze zmniejszeń lub zwiększeń planu dochodów i wydatków. Proponowane zmiany dotyczą zmniejszenia i zwiększenia planu dochodów i wydatków, dokonania w planie dochodów przeniesienia między poszczególnymi   paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz rozdysponowania części rezerwy budżetowej celowej. 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił  Pana Leszka Komorka – Przewodniczącego Komisji  Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Pan Leszek Komorek  poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 20 września 2005 roku uznała, że proponowane zmiany są niezbędne i konieczne, dlatego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok.

Następnie Pan Przewodniczący poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że zmiany w projekcie uchwały dotyczą zmian w planie dochodów i wydatków oraz rozplanowania rezerwy budżetowej celowej. Jeżeli chodzi o dochody budżetu powiatu to Zmiany w planie dochodów wprowadza się :  

w dziale 600- Transport i łączność 

rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe – poprzez zwiększenie planu dochodów o kwotę 16.910 zł.- w tym:

-§ 2390- wpływy do budżetu ze środka specjalnego, o kwotę  5.706 zł.

-§ 0970 –wpływy z różnych dochodów, o kwotę 11.204 zł.

Dodatkowe dochody w tym rozdziale będą pochodziły w § 2390- ze środków finansowych pochodzących z zamknięcia środka specjalnego natomiast w § 0970 – z dochodów za zajęcie pasa drogowego, wpłat od pracowników za rozmowy telefoniczne oraz dochodów z lat ubiegłych.

Zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach 

w dziale 750- Administracja publiczna

rozdziale 75020- Starostwa powiatowe- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 128.283 zł.

w tym:

-§ 0420- wpływy z opłaty komunikacyjnej, o kwotę 125.783 zł.

-§ 0970- wpływy z różnych dochodów o kwotę 2.500 zł.

Dodatkowe dochody w tym rozdziale pochodzić będą z wpływów z  wnoszonych opłaty za wydane miedzy innymi prawa jazdy, dowody rejestracyjne, tablice rejestracyjne ( §0420) oraz wpływu z różnych dochodów (§ 0970).- między innymi refundacji wydatków za media, refundacji wydatków z PFRON .Zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek głównego księgowego Starostwa Powiatowego 

w dziale  801 – Oświata i wychowanie

w rozdziale 80130- Szkoły zawodowe – poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 3.063 zł

w tym:

-§ 2380- wpłata do budżetu części zysku przez gospodarstwo pomocnicze, o kwotę 1.644 zł

-§ 2390 – wpłata do budżetu ze środków specjalnych, o kwotę 1.419 zł.

Dodatkowe dochody w tym rozdziale pochodzić będą w § 2380- z wpływów z części zysku gospodarstwa pomocniczego przy Zespole Szkół w Kowalu  za 2004 rok natomiast w § 2390- ze środków finansowych pochodzących z zamknięcia środka specjalnego przy Zespole Szkół Lubraniec- Marysin.

W dziale 803 –Szkolnictwo wyższe

rozdziale 80309- Pomoc materialna dla studentów –dokonuje się zwiększenia dochodów, o kwotę 24.910 zł. W tym:

-  § 2328- dotacja celowa przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę – 18.683 zł.

§ 2329- dotacja celowa przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień ( umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę- 6.227 zł.

Powiat Włocławski podpisał z m. Bydgoszcz umowę o dofinansowanie projektu stypendialnego dla studentów „Szansa dla Żaka II”-, wdrażanego w ramach Priorytetu 2- Wzmocnienie rozwoju zasobów ludzkich w regionach na rok akademicki 2005/2006 -w wyniku podpisanej umowy do budżetu powiatu w 2005 roku wpłyną środki finansowe na wypłatę stypendiów w wysokości 24.910 zł.(dodatkowe środki finansowe w § 2328 pochodzić będą  z Funduszy Strukturalnych natomiast w § 2329 z budżetu państwa).

W dziale 852- Pomoc społeczna 

rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo-wychowawcze- poprzez zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 1.390 zł. (w ramach dokonanego przeniesienia dochodów pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej) – w tym:

-§ 0680- wpływy od rodziców z tytułu odpłatności za utrzymanie dzieci (wychowanków) w placówkach opiekuńczo-wychowawczych, o kwotę 1.390 zł

i jednoczesne zwiększenie planu dochodów, o kwotę 7.564 zł.- w tym:

-§ 0830- wpływy z usług , o kwotę 6.174 zł.

-§ 0970- wpływy z różnych dochodów, o kwotę 1.390 zł.

Przeniesienia dochodów pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej (z § 0680 na § 0970) dokonuje się na wniosek dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim Zwiększenia planu dochodów w § 0830 – wpływy z usług dokonuje się na wniosek dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- poprzez dokonanie zwiększenia planu dochodów, o kwotę 62.150 zł.- zwiększenia  dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kurowie DPS 

w tym:

-§ 0830- wpływy z usług, o kwotę 45.650 zł.

Dodatkowe dochody w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej pochodzić będą  z odpłatności 5 mieszkańców umieszczonych w placówce wg nowych zasad finansowania (po zwiększeniu na podstawie decyzji Wojewody liczby miejsc w jednostce).

-§ 0970- wpływy z różnych dochodów, o kwotę 16.500 zł.

Dodatkowe dochody w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej pochodzić będą z refundacji kosztów związanych z utrzymaniem obiektu przez Środowiskowy Dom Samopomocy.

W dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

rozdziale 85334- Pomoc dla repatriantów- poprzez dokonanie zwiększenia planu dochodów, o kwotę 1.850 zł.- w tym:

-§ 2110- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat, o kwotę 1.850 zł.

Dodatkowa dotacja celowa została przyznana przez Wojewodę Kujawsko Pomorskiego na podstawie decyzji z dnia 1 września 2005r. z przeznaczeniem na aktywizację zawodową repatriantów.

W dziale 854 –Edukacyjna opieka wychowawcza
rozdziale 85410- Internaty i bursy szkolne- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 9.000 zł.

w tym:

 §0830- wpływy z usług, o kwotę 9.000 zł.

Zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora Zespołu Szkół RCKU w Starym Brześciu ZSRCKU

rozdziale 85415- Pomoc materialna dla uczniów -dokonuje się zwiększenia dochodów, o kwotę -232.644 zł.- w tym:

-§ 2328- dotacja celowa przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 158.314 zł.

-§ 2329- dotacja celowa przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień ( umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 74.330 zł.

Powiat Włocławski podpisał umowę z  Powiatem Toruńskim o dofinansowanie projektu stypendialnego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych, wdrażanego w ramach Priorytetu 2- Wzmocnienie rozwoju zasobów ludzkich w regionach na rok szkolny 2005/2006 - w wyniku podpisanej umowy do budżetu powiatu w 2005r. wpłyną środki finansowe na wypłatę stypendiów w kwocie 232.644 zł. (dodatkowe środki finansowe w § 2328- pochodzić będą z Funduszy Strukturalnych, a w § 2329- z budżetu państwa)

Po wprowadzeniu powyższych  zmian dochody budżetu powiatu  będą zamykały się kwotą.- 36.111.374 zł.

Wydatki budżetu powiatu:

Po stronie wydatków wprowadza się zmiany wynikające z wprowadzenia dodatkowych dochodów (plan wydatków po zmianach zamyka się kwotą 39.087.808 zł.) oraz dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej:

W dziale 600- Transport i łączność 

rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe –dokonuje się zwiększenia planu wydatków o kwotę 16.910 zł.- w tym:

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 2.910 zł.

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę 13.363 zł.

-§ 4410- podróże służbowe krajowe, o kwotę 637 zł.

Zwiększone środki finansowe w § 4210- przeznaczone  zostaną na zakup kosy do wycinki  trawy , w § 4270- przeznaczone zostaną na remonty bieżące dróg powiatowych natomiast w § 4410 -na wypłatę pracownika należności z tytułu podróży służbowych.

Zwiększenia planu wydatków dokonuje się na wniosek dyrektora jednostki 

W dziale 750- Administracja Publiczna

w rozdziale 75019- Rady Powiatów – dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej – poprzez zmniejszenie planu wydatków w § 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 300 zł. i zwiększenie planu wydatków w § 4270 – zakup usług remontowych, o kwotę 300 zł. Zmiany w planie wydatków dokonuje się na wniosek głównego księgowego Starostwa Powiatowego z dnia 1.09.2005r. - zwiększone środki w § 4270 zostaną wykorzystane na remont kserokopiarki.

W rozdziale 75020-Starostwa powiatowe - dokonuje się na wniosek gł. księgowego Starostwa Powiatowego z dnia 1.09.2005r. ZK 3010/2/05 – zwiększenia planu wydatków w § 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 150.000 zł. oraz przeniesienia wydatków  pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, poprzez zmniejszenie planu wydatków w § 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 3.500 zł. i jednoczesne zwiększenie planu wydatków w § 6060- wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 3.500 zł.

Zwiększone środki finansowe w § 4300 przeznacza się na pokrycie występujących braków.

Wykonanie dodatkowych dochodów w  zakresie opłat komunikacyjnych bezpośrednio przełożyło się na wzrost wydatków związanych z ich osiągnięciem- między innymi na zakup tablic rejestracyjnych, 

wyprodukowanie praw jazdy i dowodów rejestracyjnych (za okres 8 m-cy poniesiono w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej wydatki na ten cel w kwocie 536.900 zł. ).

Natomiast zwiększone środki finansowe w § 6060 przeznacza się na zakup sprzętu komputerowego dla potrzeb Starostwa Powiatowego (zwiększenia wydatków dokonuje się w ramach dokonanego przeniesienia w planie wydatków).

rozdziale 75095- Pozostała działalność- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 16.065 zł (w ramach dokonania w planie wydatków  pomiędzy poszczególnymi rozdziałami- do rozdziału 75075) - w tym:

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 4.498 zł.

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 11.567 zł.

rozdziale 75075- Promocja jednostek samorządu terytorialnego- dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 16.065 zł.- w tym:

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 4.498 zł.

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 11.567 zł

Przeniesienia w planie wydatków pomiędzy poszczególnymi rozdziałami klasyfikacji budżetowej dokonuje się w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej.

W dziale 758-Różne rozliczenia

w rozdziale 75818 Rezerwy ogólne i celowe- dokonuje się rozdysponowania  w § 4810 kwoty rezerwy budżetowej celowej w wysokości 8.877 zł., poprzez jej przeniesienie  do dz. 801- Oświata i wychowanie, rozdziału 80102 - Szkoły podstawowe specjalne w wysokości 6.966 zł. i do rozdziału 80111- Gimnazja specjalne w wysokości 1.911 zł.

W dziale 801- Oświata i wychowanie-  dokonuje się na wniosek dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu  zwiększenia planu wydatków:

w rozdziale 80102- Szkoły podstawowe specjalne - w wysokości 6.966 zł.- w tym:

-§ 3020 – nagrody i wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzeń, o kwotę 46 zł.

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę – 6.122 zł.

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 523 zł.

-§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 105 zł.

-§ 4440- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 170 zł.

w rozdziale 80111-Gimnazja specjalne- w wysokości 1.911 zł.- w tym:

-§ 3020 – nagrody i wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzeń, o kwotę 34 zł.

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę – 1.580 zł.

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 261 zł.

-§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 36 zł.

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie występujących braków (uzyskanie awansu zawodowego przez dwóch nauczycieli, zmiana organizacji pracy, zmiana zasad wynagradzania nauczycieli wynikająca z rozporządzenia MEN i S odnośnie dodatków stażowych dla nauczycieli zatrudnianych w niepełnym wymiarze etatu) – pochodzą z rezerwy budżetowej celowej.

rozdziale 80130- Szkoły zawodowe- dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 9.000 zł.- w tym:

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 6.000 zł.

-§ 4430- różne opłaty i składki, o kwotę 3.000 zł.

Zwiększenia w planie wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora Zespołu Szkół RCKU w Starym Brześciu 

Zwiększone środki finansowe pochodzą z wypracowanych  przez jednostkę dodatkowych dochodów  w rozdziale 85410 –Internaty i bursy szkolne i są przeznacza się na pokrycie występujących braków (na zakup opału oraz opłatę składki za ubezpieczenie majątku)

W dziale 803- Szkolnictwo wyższe

rozdziale 80309- Pomoc materialna dla studentów- dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 24.910 zł.

W tym:

-§ 3218- stypendia i zasiłki dla studentów, o kwotę 18.000 zł.

-§ 3219- stypendia i zasiłki dla studentów, o kwotę   6.000 zł.

-§ 4118- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 78 zł.

-§ 4119- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 25 zł.

-§ 4128- Składka na fundusz pracy, o kwotę 11 zł.

-§ 4129- Składka na fundusz pracy, o kwotę 4 zł.

-§ 4178- wynagrodzenia bezosobowe pracowników, o kwotę 362 zł.

-§ 4179- wynagrodzenia bezosobowe pracowników, o kwotę 120 zł.

-§ 4218- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 232 zł.

-§ 4219- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 78 zł.

Dodatkowe środki finansowe w tym rozdziale przeznaczone są na wypłatę stypendiów dla studentów w ramach projektu stypendialnego „Szansa dla Żaka II”-, wdrażanego w ramach Priorytetu 2- Wzmocnienie rozwoju zasobów ludzkich w regionach (środki finansowe pochodzą z Funduszy Strukturalnych i budżetu państwa).
W dziale 852- Pomoc społeczna- dokonuje się:

w rozdziale  85201- Placówki opiekuńczo-wychowawcze – przeniesienia w planie wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 18.589 zł
Zmiany w planie wydatków Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim dokonuje się na wniosek  dyrektora jednostki.
W wyniku podjętych działań przez dyrektora,  jednostka pozyskała nieodpłatnie (z Ośrodka Pomocy Rodzinie we Włocławku)  sprzęt kuchenny w postaci zmywarki do naczyń, która spełnia wszelkie wymogi sanitarne, oraz patelnię elektryczną. W związku z tym planowany przez jednostkę zakup  zmywarki do naczyń z funkcją wyparzacza stał się zbędny, a planowany zakup kuchni elektrycznej (ze względu na wartość) nastąpi w ramach wydatków bieżących- zaoszczędzone w ten sposób środki finansowe w § 6060 zostaną przeznaczone na pokrycie braków w  bieżących wydatkach rzeczowych.

Natomiast zmiany w planie wydatków Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu dokonuje się na wniosek dyrektora jednostki.

Zaplanowane remonty jednostka wykonała sposobem gospodarczym, w związku z powyższym zachodzi potrzeba dokonania w planie wydatków przeniesienia pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej.

w rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej –dokonuje się zmniejszenia planu wydatków (w ramach przeniesienia w planie wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej),  kwotę 910 zł. – w tym:

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 910 zł.

jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 63.060 zł.
Zwiększenia planu wydatków w DPS Kurowo dokonuje się na wniosek dyrektora  jednostki DPS - zwiększone środki finansowe pochodzić będą z wypracowanych przez jednostkę dodatkowych dochodów budżetowych i są przeznaczone na pokrycie występujących braków (między innymi na pokrycie skutków finansowych wynikających z wprowadzenia waloryzacji wynagrodzeń dla pracowników).

Natomiast  przeniesienia w planie wydatków DPS Wilkowiczki dokonuje się na wniosek dyrektora  jednostki. Zwiększone środki finansowe w § 4230 (w ramach dokonanego przeniesienia z § 4210) zostaną przeznaczone na zakup leków i materiałów medycznych dla mieszkańców DPS.

w rozdziale 85204- Rodziny zastępcze- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 5.000 zł.- w tym § 3110- świadczenia społeczne, o kwotę 5.000 zł. (zmniejszoną kwotę wydatków w tym rozdziale przenosi się do rozdziału 85218- Powiatowe centra pomocy rodzinie) z analizy wykonania wydatków w tym rozdziale za okres 8-m-cy wynika, że w planie wydatków w tym rozdziale powstały oszczędności (zmiana przepisów w zakresie świadczeń przyznawanych rodzinom zastępczym, spowodowała, że nie wypłaca się jednorazowego świadczenia na pokrycie wydatków związanych z przyjęciem dziecka do rodziny)- zmniejszenia dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w rozdziale 85218-Powiatowe centra pomocy rodzinie – dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 5.000- w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 5.000 zł.

Dodatkowe środki finansowe przeznaczone są na pokrycie braków związanych z wypłatą pracownikowi nagrody jubileuszowej (po uzupełnieniu dokumentów -w wysokości 300% miesięcznego wynagrodzenia – 4.000 zł.), pozostałą kwotę przeznacza się na uzupełnienie środków finansowych na fundusz nagród  dla pracowników- zwiększenia planu wydatków dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej-  w rozdziale 85311- Rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych, § 4330-zakup usług przez jednostki samorządu terytorialnego od innych jednostek samorządu terytorialnego, o kwotę 12.480 zł.

Środki finansowe w tym rozdziale zostały zaplanowane na częściowe pokrycie  kosztów uczestnictwa  mieszkańców powiatu  w warsztatach terapii zajęciowej funkcjonujących na terenie m. Włocławka 

(w części nie objętej dofinansowaniem ze środków finansowych PFRON – 10%). 

Ustawą z dnia 21 stycznia 2005r. zmieniającą ustawę o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz  o zatrudnianiu osób niepełnosprawnych i ustawę o zmianie ustawy o rehabilitacji zawodowej  i społecznej oraz o zatrudnianiu osób niepełnosprawnych - przesunięty został termin dofinansowywania kosztów uczestnictwa mieszkańców powiatu w warsztatach terapii zajęciowej na 2007 r. – w związku z powyższym nie będzie wydatków z tego tytułu w budżecie Powiatu na 2005 rok.

w rozdziale 85334- Pomoc dla repatriantów- dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 1.850 zł.- w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 1.539 zł.

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę  273 zł.

-§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 38 zł.

Zwiększone środki finansowe pochodzą z dotacji celowej i są przeznaczone na aktywizację zawodową repatriantów.

W dziale 854 –Edukacyjna opieka wychowawcza

rozdziale 85415- Pomoc materialna dla uczniów -dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 232.644 zł
Dodatkowe środki finansowe w tym rozdziale przeznaczone są na wypłatę stypendiów dla uczniów szkół ponagimanazjalnych  w  ramach projektu stypendialnego, wdrażanego w ramach Priorytetu 2- Wzmocnienie rozwoju zasobów ludzkich w regionach (środki finansowe pochodzą z Funduszy Strukturalnych i budżetu państwa).

Na obrady Rady Powiatu o godzinie 1505 przybyła Radna – Pani Ewa Kończyńska, w związku z tym w obradach uczestniczyło 20 radnych.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do przedstawionego materiału są pytania? 

Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę  głosowania.

Wyniki głosowania:

Za –19

Przeciw – 1

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku  zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku  zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok  stanowi załącznik nr 15  do niniejszego protokołu.

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku  na rok  2005. 

Przewodniczący Rady – powiedział - Panie i Panowie Radni, proponowana w uchwale zmiana jest związana z wprowadzeniem do III kwartału punktu dotyczącego szkolenia radnych wynikającego z harmonogramu zadań w ramach Zasady fachowości Akcji społecznej „Przejrzysta Polska” pt. „Obowiązkowe szkolenie proceduralne po wyborach oraz tematyczne szkolenia dla rady przynajmniej raz w roku”, do której przystąpił Powiat Włocławski. 

Następnie poprosił Pana Piotra Grudzińskiego – Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych – Pan Piotr Grudziński poinformował Radnych, że na posiedzeniu komisji w dniu 20 września 2005 roku komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu w sprawie przyjęcia planu pracy rady powiatu na rok 2005. Na 6 członków komisji – 5 głosowało „za”, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Co prawda nie prowadzono rozmów, dlaczego ktoś wstrzymał się od głosu, nie mniej jednak Pan radny Biernacki wstrzymał się od głosu, argumentując to tym, że tych szkoleń jest za mało.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że wnioski i postulaty Państwa radnych będą realizowane, w tej chwili zaplanowano takie szkolenie, stąd projekt uchwały jest w takim kształcie.

Radny Grzegorz Biernacki wyjaśnił, że dlatego wstrzymał się od głosu, ponieważ Klub Radnych „Samoobrona” zgłaszał projekty do programu i nie zostały uwzględnione. Dlatego Radny nie wie, skąd akurat takie szkolenie i na taki temat.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że te wnioski będą realizowane, ale od czegoś trzeba zacząć, a teraz zaczęto od tematu bardzo interesującego, związanego z budżetem powiatu. Wnioski były po to składane, aby je realizować, a jeszcze pozostał rok kadencji.

Radny Piotr Grudziński wyjaśnił, że nie chciał wytykać Panu Radnemu, że wstrzymał się od głosu, tylko po to, że rzeczywiście tych szkoleń jest za mało i sam również do tego głosu się przychyla.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że sprawdzianem zainteresowania radnych szkoleniami będzie chęć uczestnictwa i uczestnictwo w najbliższym szkoleniu. Będzie wtedy wiadomo, czy te szkolenia są potrzebne i jakim się cieszą zainteresowaniem. 

Następnie Pan Przewodniczący Rady zapytał - Panie i Panowie Radni, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku  zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku  na rok  2005 została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku  zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku  na rok  2005 stanowi załącznik nr 16  do niniejszego protokołu.

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej 

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, w dniu 23 czerwca 2005 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie podjęcia prac w zakresie zmiany przebiegu drogi powiatowej nr 2931C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie. 

W dniu dzisiejszych obrad otrzymaliście Państwu projekt uchwały dotyczący pozbawienia  dotychczasowej kategorii drogi powiatowej  nr 2931 Izbica Kujawska – Boniewo - Borzymie od km 0 + 000 do km 0 + 900 w miejscowości Augustynowo.  Przewodniczący poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora PZD, który jeżeli będą  pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania? Pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku  w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej  została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku  w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii  drogi powiatowej 

Przewodniczący Rady powiedział - Przedłożony Państwu projekt uchwały dotyczy zaliczenia do kategorii drogi powiatowej dotychczasowej drogi gminnej Izbica Kujawska – Augustynowo  od km 0 + 000 do km 1 + 021. 

Następnie Przewodniczący zapytał,  czy do projektu uchwały macie uwagi? Uwag nie było, w związku z tym zapytał kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku  w sprawie zaliczenia do kategorii  drogi powiatowej została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku  w sprawie zaliczenia do kategorii  drogi powiatowej stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przebiegu drogi powiatowej nr 2931 C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie   

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, przedłożony Państwu projekt uchwały dotyczy ustalenia przebiegu drogi powiatowej Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie. 

Następnie pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania? Pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto  z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania:

Za – 20 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku  w sprawie przebiegu drogi powiatowej nr 2931 C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie  została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 września 2005 roku  w sprawie przebiegu drogi powiatowej nr 2931 C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

19. Pytania radnych

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego  - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.  

Pytań nie było.

20. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił Panie i Panów Radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.  

Radny Edward Mańkowski złożył interpelację do zarządu powiatu o ujęcie w budżecie Powiatu Włocławskiego na rok 2006 środków finansowych na dokonanie remontu grobli i przebiegającej po niej drogi powiatowej w miejscowości Chełmica Duża w gm. Fabianki.

Istnienie takiej potrzeby potwierdza ekspertyza, która została wykonana na zlecenie poprzedniego Dyrektora PZD Pana Piotra Przybylskiego.

Radny Mirosław Orliński złożył interpelację dotyczącą usprawnienia ruchu na skrzyżowaniu dróg Śmiłowice – Kowal. Nieopodal usytuowany jest parking przy kościele. Zaparkowane samochody powodują ograniczenie widoczności na tym skrzyżowaniu. Powoduje to ciągłe kolizje, dlatego jest prośba ze strony Pana radnego, aby Powiatowy Zarząd Dróg zrobił rozeznanie, co można uczynić, przy niewielkim nakładzie finansowym, aby poprawić bezpieczeństwo ruchu na tym skrzyżowaniu. Radny uważa, że ten temat można załatwić bez środków finansowych, tylko odpowiednim ustawieniem znaków.

Następnie Pan Radny w formie wyjaśnienia do pana Dyrektora PZD w temacie chodnika w Śmiłowicach, ponieważ część materiałów dotarła, ale część nie dotarła i nie można rozpocząć budowy tej inwestycji.

Przewodniczący Rady zapytał Pana Radnego Orlińskiego, czy odpowiedź na te zagadnienia ma być w formie pisemnej?

Pan Radny Orliński odpowiedział, że w sprawie interpelacji odpowiedź ma być udzielona na piśmie.

21. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Przewodniczący Rady poinformował, że Panie i Panowie Radni, w dniu dzisiejszych obrad otrzymali zawiadomienie o szkoleniu, które zostanie przeprowadzone w ramach Akcji Społecznej Przejrzysta Polska. Termin szkolenia został wyznaczony na dzień  27 września 2005 roku na godzinę 1200. Przewodniczący poprosił Panie i Panów Radnych o wzięcie udziału w szkoleniu.   

Następnie Przewodniczący zapytał - czy w tym punkcie porządku obrad ktoś chciałby przedstawić wnioski, oświadczenia ?  Wniosków i oświadczeń nie było.

22. Zakończenie obrad  XXXIV  Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, w dniu 21 września 2005 roku o godzinie 1530  Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki dokonał zamknięcia obrad  XXXIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady

    Powiatu we Włocławku

       Ireneusz Cichocki

Sekretarz obrad XXXIV Sesji

Rady Powiatu we Włocławku

      Edward Mańkowski 

 Sekretarz obrad XXXIV Sesji 

Rady Powiatu we Włocławku 

     Mirosław Orliński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1. Katarzyna Dąbrowska Czerwińska

2. Elżbieta Insadowska
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