Protokół Nr XXXIX/06
z XXXIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 22  marca 2006 roku 

1. Otwarcie obrad XXXIX  Sesji Rady Powiatu

Pan Ireneusz Cichocki – Przewodniczący Rady  Powiatu we Włocławku dnia – 22 marca 2006 roku o godzinie 1408 otworzył obrady XXXIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał Panie i Panów Radnych, następnie Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Panią Teresę Bieniek – radcę prawnego, Pana Lecha Chymkowskiego – Sekretarza Powiatu, Pana Tadeusza Wiśniewskiego  - Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, oraz uczestniczących w obradach Rady pracowników Starostwa Powiatowego i przedstawicieli środków masowego przekazu a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności naczelników stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1412 na obrady dotarli radni: Pan Grzegorz Biernacki oraz Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 20 radnych. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XXXIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do porządku obrad są propozycje zmian? 

Pan Romuald Czerwiński – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – powiedział, że w pierwszych dniach lutego br. wpłynęło do Rady Powiatu we Włocławku stanowisko dwóch gmin w sprawie likwidacji  Cukrowni Ostrowy. Komisja Rolnictwa wnosi do Wysokiej Rady o wprowadzenie do porządku obrad XXXIX Sesji punktu dotyczącego wypracowania przez Radę stosownego stanowiska. Komisja przekazuje na ręce Przewodniczącego Rady  wniosek w sprawie uzupełnienia porządku obrad wraz z projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady   – powiedział, że otrzymał wniosek Komisji w następującym brzmieniu:

„Na podstawie § 24 ust. 5 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska zwraca się z wnioskiem do Pana Przewodniczącego, aby do porządku obrad XXXIX Sesji Rady Powiatu wprowadzić jako punkt 15 punkt dotyczący stanowiska Rady Powiatu popierającej apele Rad Miejskich w Lubieniu Kujawskim i Chodczu   o zaniechanie przez   Zarząd   Krajowej   Spółki  Cukrowej  S.A.,  likwidacji  cukrowni  „OSTROWY”. W załączeniu stosowny projekt uchwały. 

Wniosek został podpisany przez członków Komisji. 

Wniosek stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Komisja Rolnictwa zaproponowała zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie do porządku XXXIX Sesji punktu jako punktu 15 w brzmieniu:

„15. Rozpatrzenie projektu uchwały popierającej  apele Rad  Miejskich  w Lubieniu  Kujawskim  i  Chodczu, o zaniechanie  przez  Zarząd   Krajowej   Spółki  Cukrowej  S.A.,  likwidacji  cukrowni  „OSTROWY”, zlokalizowanej  na  terenie   gminy    Nowe   Ostrowy  w powiecie kutnowskim”.

Zatem dotychczasowy punkt 15 otrzymałby numer 16, a porządek obrad składałby się z 19 punktów. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do przedstawionej propozycji uzupełnienia porządku obrad mają radni uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za wprowadzeniem zmiany w porządku obrad polegającej na dodaniu jako punktu 15 punktu w brzmieniu: 

„15. Rozpatrzenie projektu uchwały popierającej  apele Rad  Miejskich  w Lubieniu  Kujawskim  i  Chodczu, o zaniechanie  przez  Zarząd   Krajowej   Spółki  Cukrowej  S.A.,  likwidacji  cukrowni  „OSTROWY”, zlokalizowanej  na  terenie   gminy    Nowe   Ostrowy  w powiecie kutnowskim” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20 

przeciwko – 0 

Wstrzymało się -  0 

Na postawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że Rada Powiatu wprowadziła w porządku obrad zmianę polegającą na dodaniu punktu  - Rozpatrzenie projektu uchwały popierającej  apele Rad  Miejskich  w Lubieniu  Kujawskim  i Chodczu, o zaniechanie  przez  Zarząd   Krajowej   Spółki  Cukrowej  S.A.,  likwidacji  cukrowni  „OSTROWY”, zlokalizowanej  na  terenie   gminy    Nowe   Ostrowy  w powiecie kutnowskim”.

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do porządku obrad XXXIX Sesji składającego się z 19 punktów mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za przyjęciem porządku XXXIX Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że porządek obrad  XXXIX Sesji został przyjęty. 

Przewodniczący Rady  przeprowadził reasumpcję głosowania i zapytał radnych,  kto z Państwa jest za przyjęciem porządku XXXIX Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że porządek obrad  XXXIX Sesji został przyjęty. 

Porządek obrad  XXXIX Sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXXIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuje powołać na sekretarzy obrad: Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? Pan Arkadiusz Gąsiorowski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zaproponował również na sekretarza obrad Pana Piotra Grudzińskiego   i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? Pan Piotr Grudziński wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Arkadiusz Gąsiorowski był Sekretarzem obrad XXXIX Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Piotr Grudziński był Sekretarzem obrad XXXIX Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1  

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady  stwierdził, że Sekretarzami obrad XXXIX Sesji zostali: Pan Arkadiusz Gąsiorowski oraz Pan Piotr Grudziński.

Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołuje Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXXVIII/06 z dnia 15 lutego 2006 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXXVIII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół z poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  wniósł o przyjęcie protokołu nr XXXVIII/06 z dnia 15 lutego 2006 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr XXXVIII/06 z dnia 15 lutego 2006 roku został przyjęty.

6. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 16.lutego 2006 roku  do dnia sesji.

Przewodniczący Rady  powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu. 

Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania   Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 16. lutego 2006 roku  do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, zawierającym sprawozdanie z posiedzeń z dnia 22 lutego i  1 marca 2006 roku.           

W dniu dzisiejszych - załącznik nr 2 zawierający sprawozdanie z posiedzeń Zarządu z dnia 8, 15 i 20 marca 2006 roku.    

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Stannego – Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania. 

O godzinie 1420 na obrady Sesji dotarł radny Pan Krzysztof Kruszczyński. Na sali obrad było 21 radnych. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – omówił posiedzenia Zarządu Powiatu zawarte w załączniku nr 2 do projektu uchwały z uwagi na fakt, iż załącznik nr 1 radni otrzymali w materiałach na sesję. Załącznik nr 2 obejmuje informacje z posiedzeń Zarządu od dnia 8 marca br. do dnia sesji. 

Podczas trzeciego posiedzenie Zarządu Powiatu, które  odbyło się w dniu 8 marca 2006  roku 

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu podjął uchwały dotyczące wyboru ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym zlecanych w formie powierzenia lub w formie wsparcia w działach Upowszechnianie Kultury, Sztuki, Ochrony Dóbr Kultury i Tradycji oraz Upowszechnianie Kultury Fizycznej i sportu. Zarząd podjął również uchwały nr 516/06 oraz 521/06 dotyczące odrzucenia ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym zlecanych w formie wsparcia w dziale Upowszechnianie Kultury, Sztuki, Ochrony Dóbr Kultury i Tradycji. Zarząd zobowiązał jednocześnie wnioskodawcę do przedłożenia na jedno z najbliższych posiedzeń propozycji zagospodarowania nierozdysponowanej kwoty w wysokości 6.200 zł, z uwzględnieniem potrzeby organizacji dożynek powiatowo – gminnych. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Sportu  zarząd podjął uchwały dotyczące wyboru ofert na realizację zadania publicznego o charakterze ponadgminnym w roku 2006, zlecanych w formie wsparcia w ramach Turystyki – „Zadania w zakresie upowszechniania turystyki”. 

Zarząd przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006”. 

Na zakończenie posiedzenia Starosta poinformował, że w dniu 4 marca br. przekazany został certyfikat dla Starostwa Powiatowego we Włocławku za udział w akcji „Przejrzysta Polska”. 

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 15  marca 2006  roku. 

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego” za rok 2005.  

Na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku zarząd przyjął również informację z wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2005, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok. 

Po rozpatrzeniu wniosku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku zarząd przyjął informację dotyczącą analizy sytuacji SPZPS, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok.

Uwzględniając wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach wraz z opinią Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku, zarząd przyjął propozycję aneksowania porozumień zawartych pomiędzy Powiatem Włocławskim a jednostkami samorządu terytorialnego w sprawie realizacji i finansowania zadania pn.: „zimowe utrzymanie dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005-2006.”. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu, aneksów do porozumień z poszczególnymi gminami, wskazując jednocześnie na konieczność uprzedniego dokonania przez Radę Powiatu stosownych zmian w budżecie. Wobec powyższego zarząd zobowiązał wnioskodawcę do niezwłocznego wystąpienia z wnioskiem o dokonanie zmian w budżecie na 2006 rok, celem przygotowania przez skarbnika na najbliższe posiedzenie zarządu autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę budżetową na 2006 rok i przedłożenia radzie do rozpatrzenia.       

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie informacji z realizacji Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. 

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji zarząd przyjął informację dotyczącą całokształtu realizacji zadań społecznej akcji „Przejrzysta Polska”. 

Uwzględniając kolejny wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji zarząd zapoznał się z wystąpieniem Włocławskiego Ośrodka Edukacji i Promocji Kultury dotyczącego organizacji siódmej edycji pn. „Prezentacje Twórczości Artystycznej Osób Niepełnosprawnych – Mój Świat – Moje Życie”. Zarząd przyjął propozycję wydziału w zakresie ufundowania nagród rzeczowych dla uczestników Prezentacji, zobowiązując jednocześnie wnioskodawcę do podjęcia działań celem realizacji powyższej dyspozycji zarządu.  Zarząd zdecydował również o ufundowaniu stołu do tenisa stołowego z okazji jubileuszu 25-lecia Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu. 

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 20  marca 2006  roku. 

Uwzględniając opinię Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku zarząd przyjął przedstawioną przez dyrektora PZD informację w sprawie planu rzeczowo – finansowego PZD. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd podjął uchwałę w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających nabycie przez Powiat Włocławski w drodze kupna części nieruchomości, położonych we Włocławku przy ul. Wysokiej 4 i ul. Skłodowskiej 13, stanowiących własność osób fizycznych. Problem polega na tym, że obiekty PUP są posadowione w pewnej niewielkiej części na działkach nie będących własnością Powiatu Włocławskiego. W związku z tym należy uregulować te sprawy. W dniu 21.03.2006 r. sukcesem dla Powiatu Włocławskiego zakończyła się inicjatywa przejęcia działek, na których funkcjonuje PUP, a które do niedawna administrowała Komenda Miejska Policji we Włocławku.   

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął ujednoliconą wersję projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę rady powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok, uwzględniającego autopoprawkę do projektu przekazanego we wcześniejszym terminie. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Uwzględniając kolejny wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 540/06 w sprawie wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2005 rok, przyjmując tym samym szczegółowe sprawozdanie z wykonania budżetu za 2005 rok, obejmujące część opisową i tabelaryczną. Zarząd przyjął również stosowny projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku. Upoważniono Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do przedstawionego sprawozdania mają uwagi? 

Radny Piotr Grudziński – zadał pytanie w sprawie piątego posiedzenia Zarządu, które odbyło się w dniu 20.03.2006 r. a dotyczące informacji przedstawionej przez Naczelnika Wydziału Geodezji nt. ustalenia odszkodowania za działki w mieście Kowal. Na jakim etapie załatwiania toczy się obecnie sprawa? 

Pani Małgorzata Szymańska – Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami – powiedziała, że Wojewoda Kujawsko – Pomorski poinformował Zarząd Powiatu we Włocławku o wykonaniu operatu szacunkowego określającego wysokość odszkodowania za działki przyjęte pod budowę obwodnicy Miasta Kowal. Rzeczoznawca majątkowy oszacował wartość gruntu na cenę 188.268 zł., czyli 12 zł. za 1 m2. Rzeczoznawca opierał się na 26 aktach notarialnych, które dotyczyły podobnych transakcji i w aktach tych ceny za 1 m2 także wynosiły ok. 12 zł. Jeżeli chodzi o dalsze postępowanie, to wojewoda może wydać decyzję w sprawie odszkodowania i termin wypłacenia odszkodowania wynosi 14 dni od dnia uprawomocnienia się decyzji. Założone są księgi wieczyste na nieruchomości wchodzące w skład  obwodnicy. W dniu 22.03.2006 r. zostały odebrane odpisy ksiąg wieczystych.    

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 16 lutego 2006 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 marca 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 16 lutego 2006 roku do dnia sesji została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 marca 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 16 lutego 2006 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku w 2005 roku.  

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Rada Powiatu uchwałą Nr XXXVII/420/05 z dnia 30 grudnia 2005 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2006 wyraziła potrzebę dokonania oceny realizacji zadań z zakresu ochrony środowiska dofinansowywanych ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku. Na dzisiejsze obrady otrzymaliście Państwo projekt uchwały zawierający sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji planu dotacji w 2005 roku. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Wojciecha Dzika – Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej o przedstawienie projektu uchwały.

Pan Wojciech Dzik – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej – powiedział, że projekt uchwały dotyczy przyjęcia  sprawozdania  z realizacji planu dotacji ze środków  Powiatowego Funduszu  Ochrony  Środowiska  i Gospodarki Wodnej  we Włocławku  w  2005 roku.

„Na podstawie uchwały Nr  XXXVII/420/05 Rady Powiatu we Włocławku  z dn. 30 grudnia 2005r.  w sprawie   przyjęcia  planu  pracy  Rady  Powiatu we  Włocławku na rok  2006 oraz § 21 ust. 2 Statutu  Powiatu Włocławskiego (Dz. Urz.  Województwa  Kujawsko-Pomorskiego  z  2002 r.  Nr 31, poz. 584 z późn. zm.), uchwala się  co  następuje:

    § 1. Przyjmuje się  sprawozdanie Zarządu  Powiatu  we  Włocławku z  realizacji  planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu  Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku w  2005 roku, stanowiące  załącznik do  niniejszej  uchwały.

§  2. Uchwała wchodzi w  życie   z dniem  podjęcia”.  

W sprawozdaniu tym dokonano rozliczenia z planu dotacji z PFOŚ i GW we Włocławku na podstawie uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku, upoważnionego przez Radę Powiatu do sporządzenia takiego planu na poszczególnych beneficjentów. W roku 2005 udzielono dotacji na kwotę 101.794,83 zł. na sfinansowanie 33 zadań dla następujących wnioskodawców:

· Gminy Lubanie,

· Gminy Izbica Kuj.

· Gminy Brześć Kuj. 

· Gminy Baruchowo

· Gminy Boniewo 

· Miasto Kowal 

· Szkół: Lubrańcu, Kowalu, 

· Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu 

· Domu dziecka w Lubieniu Kuj.

· Nadleśnictwa Włocławek 

· Centrum Edukacji Ekologicznej 

· Okręgowego Związku Wędkarskiego i Gospodarstwa Rybackiego 

· Chorągwi Kujawsko – Pomorskiej Komendy Hufca Powiatu Włocławskiego z/s w Choceniu 

· Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnej 

· Komendy Miejskiej Straży Pożarnej

· Inspekcji Ochrony Środowiska 

Grupa zadań, o które występowali wnioskodawcy była następująca: 

zadania z zakresu edukacji ekologicznej połączone z propagowaniem działań proekologicznych, monitoring środowiska, zakup sprzętu i odzieży oraz aparatury i urządzeń niezbędnych podczas prowadzenia akcji ratowniczych, zachowanie równowagi przyrodniczej oraz stałości podstawowych procesów przyrodniczych, a także w zakresie gospodarki odpadami, szczególnie w przeprowadzaniu wstępnej segregacji – Akacja sprzątania świata, likwidacja dzikich wysypisk śmieci, modernizacja składowisk. 

Na uwagę zasługuje sprawa nadwyżki jaka powstała podczas realizacji tych zadań. Dotyczy ona głównie niewykonania zadań (zamierzonego) przez Starostwo Powiatowe. Było to podyktowane głównie z przyczyn zabezpieczających się, bo w połowie roku 2005 zmieniono ustawę o ochronie środowiska w zakresie regulowania terminów wpłat za tzw. korzystanie ze środowiska, które stanowi podstawę wpływów na PFOŚiGW. Zmienione zostały terminy wpłat z okresów kwartalnych  na okresy półroczne. Okazało się, że w międzyczasie przybyło przedsiębiorców i wpływy na Fundusz zrównoważyły ewentualne straty, które mogłyby być. W ten sposób zadania zostały wykonane. Nadwyżka 14.000 zł. będzie brana pod uwagę w roku 2006. Wstępny projekt podziału nadwyżki łącznie z pozostałą kwotą planowaną do Funduszu uzyskał wstępną akceptację  Komisji Rolnictwa.  

Przewodniczący Rady  -  poprosił Pana Romualda Czerwińskiego – Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony  Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Romuald Czerwiński – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony  Środowiska – powiedział, że na posiedzeniu w dniu 14.03.2005 r. Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem w wykonania planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku w 2005 roku. Komisja przyjęła jednogłośnie sprawozdanie.

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy o projektu uchwały mają uwagi? 

Radny Mirosław Orliński – zapytał, czy wszyscy, którzy złożyli wnioski do Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku są beneficjentami?

Pan Wojciech Dzik – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej – powiedział, że Wydział realizuje postanowienia Zarządu Powiatu. Zarząd Powiatu analizując wnioski również zasięga opinii Komisji Rolnictwa. W roku 2005 każdy z wnioskodawców, który złożył wniosek został uwzględniony w planie dotacji na rok 2005. Wysokość udzielonych dotacji była uzależniona od środków finansowych. Środki Funduszu są niewielkie i wahają się w granicach ok. 100.000 zł. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał,  kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 22 marca 2006 roku w sprawie  przyjęcia sprawozdania z realizacji planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku w 2005 roku została podjęta.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 22 marca 2006 roku w sprawie  przyjęcia sprawozdania z realizacji planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku w 2005 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów we Włocławku z działalności w 2005 roku. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z zapisem art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 15 grudnia 2000 roku o ochronie konkurencji i konsumentów Powiatowy Rzecznik Konsumentów przedstawił Radzie Powiatu do zatwierdzenia roczne sprawozdanie ze swojej działalności za rok 2005. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Chrzanowskiego -  Powiatowego Rzecznika Konsumentów o przedstawienie projektu uchwały. 

Pan Piotr Chrzanowski – Powiatowy Rzecznik Konsumentów – powiedział, że zgodnie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 15 grudnia 2000 roku o ochronie konkurencji i konsumentów Powiatowy Rzecznik Konsumentów jest zobowiązany do przedstawienia Radzie Powiatu do zatwierdzenia roczne sprawozdanie ze swojej działalności za rok poprzedni do dnia 31 marca każdego roku. Wraz z projektem uchwały radni otrzymali sprawozdanie Rzecznika Konsumentów. Sprawozdanie składa się z 3 części. We wstępie została zawarta problematyka konsumencka ze szczególnym zwróceniem problematyki związanej po przystąpieniu Polski do Unii Europejskiej ze wskazaniem niektórych rozwiązań, dyrektyw unijnych w polityce ochrony konsumenta. Zostały również przedstawione podstawowe akty prawne, na których musi się opierać rzecznik konsumentów w swojej działalności. Nie są to jednak wszystkie akty prawne, bo nie sposób ich wymienić. W trzeciej części został pokazany zakres spraw konsumenckich rozpatrywanych w 2005 roku. Są to sprawy konsumenckie, w stosunku do których rzecznik podjął pisemne interwencje. Nie jest podany wykaz pouczeń czy wyjaśnień udzielonych konsumentom. Również konsumenci dzwonią do rzecznika z prośbą o wyjaśnienie pewnych spraw i takich telefonów jest dziennie około pięciu. W sprawozdaniu są opisane 33 interwencje pisemne wraz z informacją – czy dana interwencja została załatwiona po myśli konsumenta, czy też nie udało się daną sprawę załatwić. Konflikt między konsumentem a przedsiębiorcą zaczyna narastać. Są problemy z uzyskiwaniem od przedsiębiorców odpowiedzi, występują też  problemy w prowadzonych mediacjach.  

Przewodniczący Rady  - poprosił Pana Piotra Grudzińskiego – Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Grudziński – Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych – powiedział,  że w dniu 20 marca 2006 roku Komisja zapoznała się z projektem uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów we Włocławku z działalności w 2005 roku. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Z przedstawionego sprawozdania wynika wachlarz spraw, którymi zajmuje się rzecznik. Rzecznik Konsumentów dobrze radzi sobie ze sprawami, które do niego wpływają. Pan Grudziński wspomniał, iż sam korzystał z pomocy rzecznika i skierowana sprawa została załatwiona pozytywnie.  

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za przyjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Aktualnie w obradach Rady udział brało 18 radnych. 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 marca 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów we Włocławku z działalności w 2005 roku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 marca 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów we Włocławku z działalności w 2005 roku stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę  Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”.

Przewodniczący Rady  - powiedział, że projekt uchwały dotyczy wprowadzenia zmian w Planie Rozwoju Lokalnego w części IV – Realizacja zadań i projektów inwestycyjnych punkt 1 – Planowane projekty i zadania inwestycyjne w okresie 2004 – 2006 w części dotyczącej Gminy Włocławek  oraz w części V – Plan finansowy projektów i zadań inwestycyjnych na lata 2004 – 2006 w części dotyczącej Gminy Włocławek. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Chrzanowskiego -  Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji o przedstawienie projektu uchwały. 

Pan Piotr Chrzanowski – Naczelnik Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji – powiedział, że Powiat Włocławski ma opracowany Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2004-2006. Jest to wspólny plan inwestycyjny inwestycji prowadzonych przez Powiat Włocławski, jak i samorządy gminne wchodzące w skład Powiatu Włocławskiego.  Na dzisiejsze obrady jest przedstawiona propozycja zmiany Planu. Zmiana jest proponowana na wniosek Wójta Gminy Włocławek, skierowany do Starosty Włocławskiego pismem z dnia 1 marca 2006 roku. Pani Wójt wnosi o dokonanie zmiany w Planie Rozwoju Lokalnego w swojej własnej inwestycji – przebudowa drogi gminnej w miejscowości Dąb Wielki. Jedynie Rada Powiatu jest władna do dokonywania zmian, stąd prośba o podjęcie przez Radę uchwały.  

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Jaroszewskiego – Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Jaroszewski – Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – powiedział, że w dniu 13 marca 2006 roku obradowała Komisja, która analizowała projekt uchwały zmieniający uchwałę  Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”. Po przeprowadzonej dyskusji Komisja pięcioma głosami za, przy zero głosach wstrzymujących i zero przeciwnych, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za przyjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 marca 2006 roku zmieniająca uchwałę  Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 marca 2006 roku zmieniająca uchwałę  Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006” stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że proponowane zmiany w uchwale budżetowej wynikają z wprowadzenia, zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków, zmniejszeń bądź zwiększeń planu dochodów i wydatków oraz dokonania w planie dochodów i wydatków przeniesienia między poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej.  

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali tekst jednolity projektu uchwały zawierający autopoprawkę. 

Przewodniczący Rady  poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawką. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że zmiany w budżecie dotyczą wprowadzenia dodatkowych dochodów, przeniesienia pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w zakresie dochodów oraz wydatków, a także zwiększenia wydatków budżetowych. Jeśli mowa o dochodach, to wprowadza się zmianę wynikającą ze zwiększenia dotacji, którą planuje się pozyskać z Miasta Kowal na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Budowa hali sportowej przy ZS w Kowalu”.  Druga zmiana  dotyczy przeniesienia pomiędzy paragrafami – zmiana klasyfikacji budżetowej. W zakresie wydatków, to w rozdziale 60014  - drogi publiczne powiatowe dokonuje  się przeniesienia pomiędzy paragrafami, zwiększa się wydatki na dodatkowe wynagrodzenie roczne dla pracowników zatrudnionych na pracach publicznych. Zwiększa się też dotacje dla gmin na zimowe utrzymanie dróg powiatowych. Zimowe utrzymanie dróg przedłuża się o 15 dni, tj.  do 31 marca 2006 roku. W dziale administracja publiczna następują przeniesienia między paragrafami, to samo w dziale oświata i wychowanie - szkoły zawodowe. Zwiększa się  w tym dziale także środki na wydatki inwestycyjne o kwotę 100.000 zł., przy czym 50.000 zł. będzie pochodziło z dotacji Miasta Kowal, a pozostałe 50.000 zł. z nadwyżki budżetowej. W rozdziale placówki opiekuńczo – wychowawcze – dokonuje się przeniesienia wydatków między paragrafami, a także w paragrafie 2910 – zwrot dotacji nadmiernie pobranych (rozliczenie się z dotacji przekazanej przez Miasto Włocławek za dzieci przebywające w Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu w 2005 roku).  W DPS – zmiana  pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, głównie chodzi o wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla pracowników zatrudnionych na robotach publicznych. Kolejna zmiana dotyczy Powiatowego Urzędu Pracy. Zwiększa się środki finansowe o 24.980 zł. Środki pochodzą z nadwyżki budżetowej i są niezbędne na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla pracowników zatrudnionych na robotach publicznych. W dziale – kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – przeniesienie pomiędzy poszczególnymi paragrafami. Są to paragrafy dotacyjne i zmiany wynikają z rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na realizację zadań z zakresu kultury przez Powiat. Następnie pani Skarbnik poprosiła o dokonanie zmiany w załączniku nr 3 do projektu uchwały z uwagi na popełnioną pomyłkę oraz w części opisowej na str. 2 dopisać „Gm. Kowal - 1.365,39 zł.”. 

Załącznik nr 3

Zmiana w planie przychodów i rozchodów budżetu Powiatu  w 2006 roku

	Lp.
	§
	PRZYCHODY
	Uchwała budżetowa
	Zmniejsz.
	Zwiększ.
	Plan po zmianach

	  1.
	  903
	Przychody z zaciągniętych pożyczek na finansowanie zadań realizowanych    z udziałem środków z budżetu UE, w tym na prefinansowanie środków unijnych
	-
	-
	-
	-

	  2.
	  911
	Sprzedaż obligacji skarbowych na rynku krajowym
	-
	-
	-
	-

	  3.
	  931
	Sprzedaż innych papierów wartościowych emitowanych przez jst
	         -
	-
	-
	         -

	  4
	  941

  942

  944
	Przychody z prywatyzacji majątku
	-
	-
	-
	-

	  5.
	  951
	Spłaty pożyczek i kredytów udzielonych ze środków samorządu
	         -
	-
	-
	         -  

	  6.
	  952
	Planowane do zaciągnięcia kredyty długoterminowe

Planowane do zaciągnięcia pożyczki długoterminowe
	 1.181.594
	-
	-
	1.181.594



	  7.
	 955
	Wolne środki z tyt. rozliczeń kredytów i pożyczek
	-
	-
	-
	-

	  8.
	 957
	Nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych

w tym środki na pokrycie deficytu
	 1.277.458

1.277.458
	
	1.088.067

81.161
	2.365.525

1.358.619

	
	Razem przychody
	 2.459.052
	
	  1.088.067
	3.547.119

	Lp.
	§
	ROZCHODY
	
	
	
	

	1.
	963
	Spłaty pożyczek otrzymanych na finansowanie zadań  realizowanych z udziałem śr.fin. budz. UE w tym na prefinansowanie śr.unijnych
	-

-
	-

-
	-

-
	-

-

	2.
	971
	Wykup obligacji skarbowych sprzedanych na rynku krajowym
	-
	-
	-
	-

	3.
	982
	Wykup innych papierów wartościowych
	-
	-
	-
	-

	4.
	991
	Pożyczki udzielone przez samorząd innym podmiotom
	-
	-
	-
	-

	5.
	992
	Spłaty kredytów długoterminowych
	-
	-
	
	-

	6.
	994
	Lokaty
	0
	-
	1.006.906
	1.006.906

	
	Razem rozchody
	0
	-
	1.006.906
	1.006.906


Przewodniczący Rady  - poprosił Pana Leszka Komorka – Przewodniczącego Komisji  Budżetu i Finansów  o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Leszek Komorek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – powiedział, że w dniu 15 marca 2006 roku Komisja rozpatrywała proponowane zmiany w budżecie Powiatu na rok 2006. Komisja uznała, że proponowane zmiany są niezbędne i konieczne, do prawidłowej realizacji budżetu w roku 2006. Komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał,  kto z Państwa jest za przyjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 22 marca 2006 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 22 marca 2006 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku za rok 2005. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z wymogami art. 17 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym oraz § 50 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych opracowała  sprawozdanie ze swojej działalności za rok 2005 i przedłożyła Radzie Powiatu do zatwierdzenia.    

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Grudzińskiego – Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Grudziński – Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych – powiedział, że w dniu 14 lutego br. Komisja sporządziła oraz pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z działalności Komisji za rok 2005. Wszyscy członkowie Komisji byli za przyjęciem sprawozdania. Przewodniczący Komisji wniósł, aby Rada Powiatu podjęła stosowną uchwałę.  

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 22 marca 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 22 marca 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za rok 2005. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w dniu 15 marca br. Komisja opracowała sprawozdanie ze swojej działalności w 2005 roku. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Leszka Komorka – Przewodniczącego Komisji  Budżetu i Finansów  o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Leszek Komorek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – powiedział, że Komisja opracowała sprawozdanie z działalności Komisji za rok 2005. Sprawozdanie stanowi załącznik do projektu uchwały. Komisja odbyła 13 posiedzeń, które są udokumentowane stosownymi protokołami. Komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.  W imieniu Komisji Pan Komorek wniósł o przyjęcie sprawozdania. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 22 marca 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 22 marca 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku za rok 2005. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska opracowała  sprawozdanie ze swojej działalności za rok 2005 i przedłożyła Radzie Powiatu do zatwierdzenia.    

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Romualda Czerwińskiego – Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Romuald Czerwiński – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – powiedział, że w dniu 14 marca br. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym opracowała i przyjęła sprawozdanie z realizacji planu pracy na rok 2005. W roku 2005 Komisja odbyła 7 posiedzeń, które są udokumentowane protokołami. Komisja przyjęła sprawozdanie pięcioma głosami za, przy jednym głosie wstrzymującym. Pan Czerwiński wniósł o przyjęcie przez Radę sprawozdania. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 22 marca 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 22 marca 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku za rok 2005. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych opracowała  sprawozdanie ze swojej działalności za rok 2005 i przedłożyła Radzie Powiatu do zatwierdzenia.    

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Krzysztofa Kruszczyńskiego – Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Krzysztof Kruszczyński – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  - powiedział, że Komisja na posiedzeniu w dniu 15.02.2006 r. opracowała sprawozdanie z działalności Komisji za rok 2005.  Komisja przyjęła sprawozdanie jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 22 marca 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 22 marca 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały popierającej  apele Rad  Miejskich  w Lubieniu  Kujawskim  i  Chodczu, o zaniechanie  przez  Zarząd   Krajowej   Spółki  Cukrowej  S.A.,  likwidacji  cukrowni  „OSTROWY”, zlokalizowanej  na  terenie   gminy    Nowe   Ostrowy  w powiecie kutnowskim.

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali projekt uchwały popierający apele zawarte  w  uchwałach  Rad  Miejskich  w  Lubieniu  Kujawskim  i  Chodczu, o  zaniechanie  przez  Zarząd   Krajowej   Spółki  Cukrowej  S.A.  likwidacji  cukrowni  „OSTROWY” wchodzącej w skład   Centralnej Grupy Cukrowni  należących do  Krajowej  Spółki  Cukrowej S.A., zlokalizowanej  na  terenie   gminy   Nowe   Ostrowy  w powiecie kutnowskim.

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Romualda Czerwińskiego – Przewodniczącego Komisji  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Radny Romuald Czerwiński – powiedział, że w lutym br. wpłynęły do Starosty Włocławskiego, a następnie do Przewodniczącego Komisji Rolnictwa dwa apele rad gmin, tj. Gminy Chodecz i Lubień Kuj.  Apele dotyczą ustosunkowania się Rady do likwidacji Cukrowni w miejscowości Ostrowy. Rady gmin zwracają się do samorządów o poparcie stanowiska w sprawie zaniechania likwidacji cukrowni. W dniu 14.03.2006 r. odbyło się posiedzenie Komisji, na które został zaproszony przedstawiciel Krajowej Spółki Cukrowej Pan Artur Olkowicz – Dyrektor Wykonawczy. Dyrektor wyjaśniał poszczególne aspekty likwidacji cukrowni. Racje są podzielone, gdyż w pewnym sensie Krajowa Spółka  Cukrowa ma rację, jak i rady gmin. Komisja Rolnictwa doszła do wniosku, że poprze apele gmin. Komisja opracowała stanowisko popierające  apele Rad  Miejskich  w Lubieniu  Kujawskim  i Chodczu, o zaniechanie  przez  Zarząd   Krajowej   Spółki  Cukrowej  S.A.,  likwidacji  cukrowni  „OSTROWY”, zlokalizowanej  na  terenie   gminy    Nowe   Ostrowy  w powiecie kutnowskim.

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych,  czy do projektu uchwały mają uwagi? 

Radna Ewa Kończyńska – powiedziała, że w Brześciu Kuj. jest również cukrownia. Są różne głosy co do jej dalszego funkcjonowania. Coraz częściej mówi się o tym, że w przyszłości ma pozostać jedynie cukrownia w Kruszwicy. Członkiem Zarządu Spółki Cukrowej jest Pan Stanisław Pawlak. Na sali obrad jest wiele osób, które znają bardzo dobrze Pana Pawlaka. Radna jest zdziwiona, że członek Spółki Cukrowej mieszkający w Lubrańcu ma zamiar zlikwidować Cukrownię w Brześciu Kuj. Na pewno prawa ekonomii rządzą, ale trzeba ponad wszystko starać się, aby ta cukrownia funkcjonowała jak najdłużej. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Pan Pawlak zawsze bronił interesów swojego regionu. Tak samo pewnie by było w stosunku do Cukrowni w Brześciu Kuj. Z tego co jest wiadome, to Pan Stanisław Pawlak nie jest już członkiem Zarządu Spółki Cukrowej. Z tego też powodu nie będzie mógł już pomagać. 

Radny Grzegorz Biernacki -   powiedział, że nie tak dawno była przeznaczona do likwidacji Cukrownia w Brześciu Kuj. Udało się ją jednak utrzymać. Dobrze, że Rada wystąpiła w obronie miejsc pracy i plantatorów.  Takie stanowisko liczyło się w Krajowej Spółce Cukrowej. Temat likwidacji cukrowni, plantacji i uprawy buraka cukrowego jest rolnikowi bardzo dobrze znany. Polski Cukier – Spółka powstała po to, by przeciwstawić się konkurencji – obcemu kapitałowi. Obserwuje się, że ów koncern nie przeciwstawia się, tylko „małpuje”. Ktoś może z radnych powiedzieć – co nas obchodzi Cukrownia Ostrowy w innym powiecie?  Ta sprawa powinna wszystkich interesować, bo ta cukrownia podlega pod Krajową Spółkę Cukrową. Radny odstawiał buraki do cukrowni, która była spółką niemiecką. Po wyjaśnieniach dyrektora Krajowej Spółki Cukrowej radny otrzymał zapewnienie, że do 1.09.2006 r. żaden pracownik nie zostanie zwolniony, a kampania rusza po 1 września.  Nie miało się to odbić na plantatorach buraka cukrowego. Kiedy przechodziło się pod spółkę niemiecką również takie praktyki były. Z pięciu cukrowni została tylko jedna. W pierwszych latach będzie się to wiązało z tym, że na rolniku, plantatorze, który będzie uprawiał buraki cukrowe, będzie się czyniło oszczędności. Na zadane pytanie w trakcie komisji dyrektor nie potrafił powiedzieć, czy będą zwiększone moce przerobowe od pozostałych cukrowni, czy się skróci okres wegetacji buraka cukrowego. Dlaczego Krajowa Spółka Cukrowa z kapitałem rodzimym próbuje zrobić coś, co w przekonaniu Komisji, jest wygaszaniem cukrowni. Równocześnie „małpuje się kapitał zachodni”, ale przenosząc koszty na rolnika. Tłumaczy się tylko, że likwidacja cukrowni musi się odbyć ze względów ekonomicznych, bo inaczej spółka nie będzie konkurencyjna.  Najbardziej dziwne jest to, że odbywa się to w roku bazowym.  Należy zająć stanowisko i ostro zareagować przeciwko likwidacji cukrowni, bo w dalszych latach kampania buraczana zacznie się już we wrześniu, a rolnik będzie musiał kopać buraki w sierpniu, a później będzie musiał magazynować je w sezonie zimowym. Społeczeństwo będzie wówczas niezadowolone. 

Radny Jerzy Pawłowski dodał do wypowiedzi Pana Biernackiego, żeby w § 1 wpisać, aby rozwiązać Krajową Spółkę Cukrową, który to koncern pracuje i posługuje się metodami administracyjnymi, nie zna się na ekonomii i pracuje w systemie nakazowo – rozdzielczym i uważa, że pismami, czy dyrektywami uda się rozwiązać produkcję, czy rentowność cukrowni.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że w propozycji Pana Radnego był żartobliwy ton, aczkolwiek podyktowany zaniepokojeniem metodami jakie są stosowane wobec rolników, więc nie jest to wniosek, ponieważ Rada Powiatu nie jest władna, aby rozwiązywać Spółkę Cukrową.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że jeżeli Cukrownia w Ostrowach miała by ulec likwidacji i jeszcze być może w Brześciu Kujawskim , to cukrownia w Glinojecku przejmie rolników, plantatorów, a po drugie produkcją cukru zajmie się koncern angielski, to jeszcze na dodatek, że rolnik za dojazd do Glinojecka, a to jest odległość od Lubienia ok. 100 km, będzie musiał zapłacić. Radny nie rozumie, dlaczego ta likwidacja tej cukrowni miała by dojść do skutku, skoro w roku ubiegłym 80 milionów zł zostało zagospodarowane na modernizację. Z rozmowy z dyrektorem Cukrowni wynikało, że czynnik ekonomiczny też nie mógł zaważyć na tym, aby tę cukrownię rozwiązać, tym bardziej, że była na plusie. Cukrownie, które należą do Polskiego Cukru są rentowne, a tamte nie są rentowne, bo tam nie ma odpowiedniej ziemi do produkcji buraka i pomysły Krajowej Spółki są bez logiki, ponieważ jak można dopuścić do tego, aby tak daleko transportować te buraki. Gdyby te decyzje zależały od  radnego, to poparł by Pana Radnego Pawłowskiego.

Radny Romuald Czerwiński powiedział, że nie będzie polemizował z wcześniejszymi wypowiedziami, bo wszystko to zostało zawarte w stanowisku, które zostało przedstawione, ponieważ też jest za tym, aby tę cukrownie pozostawić, nie likwidować jej, aczkolwiek Dyrektor Wykonawczy Krajowej Spółki Cukrowej przedstawił argumenty ekonomiczne. Podczas dyskusji padła nazwa Cukrowni w Brześciu Kujawskim i należy przypomnieć, że pod koniec grudnia 2003 roku Rada Powiatu zajmowała stanowisko odnośnie restrukturyzacji Krajowej Spółki Cukrowej, gdzie właśnie na wniosek KSC trzeba było wytypować cukrownie wiodące w poszczególnych okręgach. Brześć Kujawski został wytypowany jako cukrownia wiodąca, do czego Krajowa Spółka Cukrowa się przychyliła i o ile Dyrektor Wykonawczy mówił prawdę, to ta cukrownia nie zostanie zlikwidowana, bo jest jedną z najlepszych. W stanowisku należy dokonać poprawki dwóch błędów natury technicznej, pisarskiej chodzi o „ dla cukrowni Glinojeck” a nie „dla cukrownia Glinojeck”  i cukrownia „w Dobrem”, a nie „w Dobrym”.

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że bardzo by się cieszyła, gdyby tak było jak mówi Pan Przewodniczący Komisji, ale należy zwrócić uwagę, żeby nie przespać problemu, bo z tego co wiadomo, nowy sprzęt jest montowany w Cukrowni Kruszwica, a zdemolowany sprzęt z Kruszwicy jest przenoszony do Brześcia. Być może nic takiego się nie planuje, ale prośba do Komisji Rolnictwa, aby była czujna w tym kierunku.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za podjęciem uchwały zaproponowanym przez Komisje Rolnictwa kształcie i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 marca 2006 roku popierająca apele Rad Miejskich w lubieniu Kujawskim i Chodczu, o zaniechanie przez Zarząd Krajowej Spółki Cukrowej S.A., likwidacji cukrowni „Ostrowy”, zlokalizowanej na terenie gminy Nowe Ostrowy w powiecie kutnowskim została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 marca 2006 roku popierająca apele Rad Miejskich w lubieniu Kujawskim i Chodczu, o zaniechanie przez Zarząd Krajowej Spółki Cukrowej S.A., likwidacji cukrowni „Ostrowy”, zlokalizowanej na terenie gminy Nowe Ostrowy w powiecie kutnowskim stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

16.  Pytania radnych

Radny Grzegorz Biernacki zapytał kiedy przewiduje się niwelacje poboczy i czy w ogóle przewiduje się takie prace, ponieważ użytkownicy dróg skarżą się, że pobocza są wyższe od jezdni i topniejący śnieg nie ma gdzie spływać co powoduje, iż powstają rozlewiska na drodze. Kiedy się przewiduje i jaką metodą remont dróg powiatowych, ponieważ wiadomo w jakim stanie są drogi po zimie.

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie.

Radny Edward Mańkowski powiedział o złym stanie dróg powiatowych po okresie zimy. Społeczeństwo bardzo narzeka i skarży się na ubytki w drogach już od zeszłego roku. Ostra i mroźna zima zrobiła swoje, huśtawka temperatur również powoduje, że te ubytki w drogach będą jeszcze większe. Metoda stosowania masy na zimno jest krótkotrwała, ponieważ przeważnie jest zastosowana na mokrej powierzchni, co powoduje że pod wpływem mrozu, to wszystko rozsadza, pęka i efekt jest żaden. Z informacji uzyskanej od Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg wynika, że jeżeli nie zostaną zwiększone środki na drogi ze strony Starostwa, to stan dróg się nie poprawi i bezpieczeństwo na drogach będzie zagrożone. Najgorsze miejsca są w Szpetalu Górnym, ale ta droga wspólnie z Gminą będzie naprawiana, więc można ją pominąć, ale Cyprianka, Chełmica Cukrownia  i wcześniej wspominana grobla na jez. Chełmickim, przez którą przechodzi droga powiatowa. Stan tych dróg jest fatalny, a nawet tragiczny, bo w miejscowości Cyprianka, to trzeba będzie odtworzyć całą nawierzchnię, bo tam prawie nie ma jezdni, a woda z poboczy jeszcze te stan pogarsza. Jeżeli nie zmieni się technologii, to w przyszłości będzie potrzeba dużo większych środków na naprawę tych dróg. Radny zapytał, jakie środki byłyby potrzebne dla PZD, aby te najbardziej newralgiczne miejsca naprawić, uzupełnić? Czy Zarząd Powiatu rozpatrywał ewentualność zwiększenia środków finansowych dla Powiatowego Zarządu Dróg, aby mógł zabezpieczyć stan nawierzchni na najbliższą zimę 2006/2007, czyli to co się zrobi teraz, aby przetrwało chociaż najbliższą zimę.

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, czy nie można wykorzystać potencjału więźniów, którzy utrzymywani są z podatków społeczeństwa przy odśnieżaniu, czy innych pracach na drogach? Było by to z pożytkiem i dla więźniów i dla społeczeństwa.

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie.

Radna Ewa Kończyńska zapytała jaką technologią był naprawiany zakręt na drodze do Wieńca, ponieważ naprawa nie wytrzymała nawet dwóch miesięcy? Jaki był koszt tego przedsięwzięcia?

Kiedy będzie dokończony chodnik w Wieńcu?

Radna poprosiła o odpowiedź na piśmie.

Radny Henryk Krzyżanowicz zapytał o drogę Samszyce – Izbica Kujawska. Problem ten był poruszany w roku ubiegłym. Na odcinku gminy Topólka droga będzie finansowana w ramach środków unijnych. Stan w najgorszych miejscach, to znaczy od Topólki do Czamanina został poprawiony, za co należą się podziękowania, ale stan tej drogi wskazuje, że w najbliższych latach ta droga będzie nieprzejezdna. Czy w tym roku zostaną podjęte przynajmniej wstępne działania zmierzające do tego, aby  na odcinku gminy Izbica Kujawska również zrobić kompleksowo tę drogę, z pozyskaniem środków unijnych?

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie.

Radny Piotr Grudziński zgłosił uwagę odnośnie dróg, ponieważ w którejś w gazecie, w rubryce „Ludzie mówią” ukazała się notatka jednego z mieszkańców Kowala odnośnie drogi powiatowej Kowal – Szatki na terenie miasta Kowala, konkretnie ul. Kopernika, odcinek 150 metrów, gdzie był robiony po wakacjach remont emulsją i grysami. W tej chwili z tego remontu nic nie zostało. Co PZD w związku z tym zamierza zrobić, ponieważ ten odcinek jest w gorszym stanie niż był przed remontem. Czy PZD zajmował się już tą sprawą, a jeżeli nie, to kiedy zamierza to uczynić?

Radny poprosił o odpowiedź ustną Pana Dyrektora, natomiast jeżeli wymaga to dodatkowych wyjaśnień, to na piśmie. 

Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący poprosił Pana Starostę o udzielenie odpowiedzi na zadane pytania.

Starosta Włocławski - Pan Piotr Stanny powiedział, że zanim odpowie Panu Radnemu Mańkowskiemu, to pragnie odpowiedzieć wszystkim, którzy zadawali pytania, że ta technologia, po tej zimie się nie sprawdziła nie tylko w mieście Kowal, ale w innych gminach także, o czym na ostatnim posiedzeniu Zarządu Powiatu powiedziano Panu Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg. Zarząd Powiatu ma świadomość potrzeb i świadomość stanu technicznego dróg na terenie każdej gminy Powiatu Włocławskiego, jak również świadomość tych lepszych odcinków ciągów dróg powiatowych i należy o tym pamiętać i o tym mówić np. w szczególnym zderzeniu z  innymi drogami, których stan też uległ radykalnemu pogorszeniu.  Zwiększenie środków finansowych trzeba dobrze rozważyć, ponieważ wiadomo, że dochody budżetu powiatu przynajmniej z dwóch źródeł są bardzo zagrożone, a mianowicie na skutek decyzji ministra o zmianie opłat za Kartę Pojazdu z kwoty 500 zł do kwoty 75 zł i stało się to już w roku 2006, kiedy to był już uchwalony i skalkulowany budżet na rok 2006. Szacunkowe dane pokazują, że jest to zmniejszenie środków finansowych dla budżetu Powiatu na poziomie ok.500.000 zł. W tej chwili toczy się wielka walka o to, aby te utracone dochody były przez budżet Państwa zrekompensowane i o tym bardzo mocno dyskutowano na ostatnim IX Zgromadzeniu Ogólnym Związku Powiatów Polskich, gdzie została podjęta stosowna uchwała. (Pan starosta poinformował, że w tym tygodniu wszystkie podjęte uchwały dostarczy Przewodniczącemu Rady Powiatu, aby radni mogli się z nimi zapoznać). Drugie źródło, które jest również bardzo niepokojące, ponieważ w dniu wczorajszym otrzymano ostateczne wskaźniki z Ministerstwa, dotyczące wielkości budżetu powiatu, kolejna zła informacja, ponieważ jest zmniejszenie dochodów o kwotę 320.000 zł. czyli Powiat funkcjonuje w bardzo realnej, aczkolwiek trudnej rzeczywistości. Zatem w miesiącu kwietniu Zarząd będzie próbował przedstawić Wysokiej Radzie propozycję zmian w uchwale budżetowej a także propozycję podziału nadwyżki budżetowej z uwzględnieniem tych potrzeb, o których była mowa. Ta pierwsza propozycja, o której wie Komisja Infrastruktury została zasygnalizowana. Plan limitów wydatków na drogi powiatowe zakłada już zagospodarowanie kwoty 200.000 zł dodatkowo z nadwyżki, które nie były przewidziane w budżecie powiatu. Co do pozostałej kwoty nadwyżki będą składane propozycje. Na ile wypełni ona potrzeby wynikające z remontów dróg powiatowych, a na ile nie, to trudno w tej chwili powiedzieć. Są dwie bardzo istotne kwestie, po pierwsze jak sobie poradzić z ubytkami i z drogami po okresie zimy i drugi element, jak przygotować drogi powiatowe  do kolejnego sezonu zimowego, bo okres wiosny i lata zapewne swoje uczyni. Należy dodać, że Zarząd Powiatu ma świadomość tych wszystkich problemów, które występują.

Naczelnik Wydziału Geodezji – Pani Małgorzata Szymańska odpowiedziała panu Radnemu Biernackiemu, że Pani Dyrektor Departamentu Gospodarstw AR i MR wystosowała na początku stycznia do Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Geodezji i Kartografii województwa Kujawsko – Pomorskiego pismo, informujące o projektach prowadzonych na terenie województwa Kujawsko – Pomorskiego na zlecenie Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Jest tam jeden projekt, który obejmuje Powiat Włocławski. Prace prowadzi  Warszawskie Przedsiębiorstwo Geodezyjne i są to prace związane z przekształceniem między innymi analogowych map ewidencji gruntów i budynków w mapy wektorowe oraz z porównaniem części opisowej operatu gruntów i budynków i części kartograficznej. Na naszym obszarze część opisowa i część kartograficzna są prowadzone w zupełnie odrębnych systemach. Stoi się przed wyborem odpowiedniego oprogramowania, które pozwoli na integrowanie całego operatu ewidencji w jednej bazie, ale to jest sprawa przyszłościowa. W tej chwili są rekomendowane programy. Pani Dyrektor poinformowała, że prace będą przebiegały w 5 etapach. Ostatni etap jest przewidywany na dzień 15. X. 2006 r. i w tym czasie nastąpi odbiór tych prac. W przypadku pozytywnego odbioru tych prac w ciągu 30 dni od dnia podpisania protokołu te materiały powinny być przekazane do Powiatowego Zasobu Geodezji i Kartografii. Pierwszy etap odbioru tych prac był 28 lutego 2006 roku i do chwili obecnej nie otrzymano materiałów końcowych z I etapu. Firma wykonywała prace dla gminy Lubień Kujawski i Lubraniec, porównano część opisową i kartograficzną, sporządzono raporty niespójności. Przypadki, które można wyeliminować, zostały wyjaśnione, pozostałe rzeczy będą wyjaśnione w terminie późniejszym, bo nie wszystko uda się zrealizować, ze względu na pewne bariery prawne, które często zależą od samych właścicieli danych nieruchomości, którzy często nie są zainteresowani wyjaśnieniem swoich stanów prawnych. Jeśli chodzi o rozbieżności, to firmy, które realizują to zadanie pobierają materiały z Powiatowego Zasobu Geodezji i Kartografii, natomiast AR i MR, która jest bardzo bogata zakupiła z Centralnego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej z Warszawy ortofotomapy, a Wydział w swoim zasobie takich map nie ma i nie ma też środków na zakup takich map. Na pewno istnieją rozbieżności, ponieważ ewidencja gruntów była zakładana w latach sześćdziesiątych. Jeżeli coś na danym obszarze się działo, stan na mapach jest uwidoczniony. Ten materiał, który zostanie opracowany będzie podstawą do podejmowania kolejnych działań. W roku ubiegłym została założona ewidencja gruntów i budynków na terenie miast, co wiązało się z poniesieniem wysokich kosztów, ale zadanie zostało wykonane. Do końca roku 2010 zostanie założona ewidencja budynków na terenie wsi, będzie to połączenie z modernizacją ewidencji gruntów. Praca ta będzie wymagała dużych nakładów, ale w miarę możliwości będzie realizowana. W tym roku będą wykonane prace dla gminy Lubraniec, ponieważ są już tam wykonane mapy wektorowe. Agencja sporządzi te rozbieżności pomiędzy mapami tradycyjnymi a informacją zawartą na zdjęciach. Nie można bez szczegółowej analizy w terenie, dokonać zmian przesunięć granic. To jest tylko informacja do wykorzystania w przyszłości.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że dlatego zadał to pytanie, bo AR i MR nosi się z zamiarem do dopłat bezpośrednich dołączać mapy sytuacyjne. Czy  te mapy odzwierciedlają prawdę, czy mogą być nieścisłości? Czy są wiarygodne z tymi mapami, które są w Geodezji. Czy w przypadku budynków, czy sadów już nie istniejących rolnik musi wziąć geodetę, czy wystarczy to tylko zgłosić do pana Starosty, że ten obiekt nie istnieje, bo rolnicy o to pytają?

Naczelnik Wydziału Geodezji – Pani Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że zmiany dotyczą poszczególnych użytków. To właściciel, osoba zainteresowana zobowiązana jest w terminie 30 dni od daty powstania zmiany  zgłosić Staroście, przedstawiając odpowiednie dokumenty, czyli wykaz zmian danych ewidencyjnych sporządzony przez uprawnionego geodetę, na koszt osoby zainteresowanej. Taki dokument jest wymieniony wśród dokumentów pozwalających na dokonanie zmiany w operacie gruntów i budynków. Nie można tego wykonać zza biurka. W przypadku ortofotomap sytuacja jaka jest odzwierciedlona na zdjęciach jest to stan faktyczny, istniejący na gruncie, on nie musi się zgadzać ze stanem przedstawionym na mapach utworzonych w latach sześćdziesiątych, nie musi się zgadzać ze stanem prawnym nieruchomości. Wiadomo jest, że działka może mieć ściśle określone granice prawne, ale sąsiad np. może zaorywać drugiemu sąsiadowi i na zdjęciu lotniczym będzie obraz tego stanu faktycznego, istniejącego na gruncie.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – Pan Tadeusz Wiśniewski  odpowiedział na pytania Panu Radnemu Mańkowskiemu, że stan dróg na terenie gminy Fabianki  jest zły, ale praca i odpowiedzialność dyrektora dotyczy całego Powiatu Włocławskiego i po objeździe większości dróg należy stwierdzić, że są jeszcze gorsze odcinki od wskazanych przez Pana radnego. To jest gorzka prawda, bo wystarczy wymienić Lubomin, Zgłowiączka, Smogorzewo, Rzeżewo, ale są i takie, które trzeba się zastanowić, czy nadają się do cząstkowego remontu, czy też należy je całkowicie przebudować, bo są tak duże ubytki. A jakie środki są potrzebne, to bez szczególnych wyliczeń należy stwierdzić, że każde pieniądze, które Rada Powiatu czy Zarząd przekaże na remonty i przebudowy dróg zostaną skonsumowane, bo takie duże są potrzeby. Jeżeli zostaną zwiększone środki, to każda złotówka polepszy stan i lepiej zabezpieczy drogi na kolejną zimę. Jeżeli chodzi o technologię masy na zimno, to nie ma innego wyjścia do chwili użycia gorącej masy. Na dzień dzisiejszy, aby zabezpieczyć przejezdność, to te duże ubytki muszą być usunięte, ponieważ technologia uzupełniania kamieniem się nie sprawdziła. Działanie PZD będzie skierowane na to, aby zabezpieczać przejezdność dróg masą na zimno, dopóki wytwórnie nie zaczną produkować masy na gorąco,  sukcesywnie te niedogodności będą usuwane. Dobrze, że została zauważona  technologia stosowana w Cypriance, Chodczu, Błennej, ponieważ  rzeczywiście ona zdała egzamin przez zimę i widać efekty i aż się prosi, aby taki zabieg powtórzyć. Powiatowy Zarząd Dróg przedstawi Zarządowi Powiatu niezbędne potrzeby w wymiarze finansowym i kilometrowym z zaznaczeniem, które odcinki dróg wymagają przeprofilowania i pokrycia grysem z usunięciem także zawyżonych poboczy. Taki dokładny raport zostanie przedstawiony i na następnej sesji ta sprawa powróci.. Technologia utwardzania emulsją i grysami też zdała egzamin, ale jeszcze nie wszystkie odcinki dróg są rozmrożone, ale można powiedzieć, że ta technologia w 80% zdała egzamin po zimie, ponieważ są odcinki, gdzie paczer nie zdał egzaminu, z tym, że to są te odcinki, które wykonywane były w niższych temperaturach. Jeżeli chodzi o Kowal, to sytuacja jest znana i prawdą jest, że grysy zleciały i ta sytuacja  jest nie tylko w Kowalu, ponieważ grysy położone przez Firmę Akpis nadają się tylko do poprawienia. Jeżeli chodzi o tę firmę, to nie ma ona zbyt dużego doświadczenia, ale z uzyskanej informacji od Prezesa wynika, że zabiegi te zostaną poprawione i powtórzone, bo jest na to roczna gwarancja, tym bardziej, że firmie zależy na dobrej współpracy z PZD.

Przewodniczący Rady powiedział, że na pozostałe pytania zostaną udzielone odpowiedzi na piśmie.

16. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.  

Interpelacji nie było.

17. Wolne wnioski i oświadczenia 

Przewodniczący Rady zapytał, kto z Państwa Radnych chciałby przedstawić wniosek lub oświadczenie?

Radny Piotr Zbonikowski powiedział, że pragnie nawiązać do informacji przedstawionej przez Panią Naczelnik Wydziału Geodezji na prośbę Pana Radnego Grudzińskiego, aby określono wysokość odszkodowania, które Powiat otrzyma za ziemie, które są własnością Powiatu, a wykorzystywane dotychczas przez Zespół Szkół w Kowalu. Radny zaproponował, aby te środki z tytułu odszkodowania przeznaczyć na inwestycję wieloletnią pn. budowa hali sportowej w Kowalu. Jest to co prawda kropla w morzu potrzeb, ale, aby wyjść poza projekt i zacząć budowę tej inwestycji, która już drugą kadencję jest wałkowana.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że już po raz trzeci nie otrzymał na posiedzenie komisji i na sesję materiałów i poprosił, aby Pan Przewodniczący spowodował, aby te materiały docierały na czas. 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że materiały na posiedzenia komisji, czy sesji wysyłane są w ustawowym terminie, nie wiadomo, co jest powodem, że tak się dzieje. Pan Przewodniczący poprosił Panią z Biura Rady, aby materiały do pana radnego Orlińskiego wysyłane były priorytetem.

Dyrektor PZD dodał, że miał podobny problem z pocztą, gdzie materiały z tygodniowym opóźnieniem do niego trafiły.

Przewodniczący Rady dodał, że jeżeli problem się powtórzy, to trzeba będzie wystąpić do miejscowej placówki pocztowej, celem wyjaśnienia, ale najpierw zostanie wykorzystana instytucja priorytetu.

Radny Grzegorz Biernacki zwrócił się do Pana przewodniczącego o interwencję, ponieważ sprawa dotyczy Powiatu, Rady Powiatu a także samego radnego. Na sesji Rady Gminy w Izbicy Kujawskiej pod adresem radnego i całej Rady Powiatu  dwóch radnych z PSL powiedziało „że okradamy Powiat Włocławski”. W związku z tym Pan Radny poprosił o przesłanie informacji do Rady Gminy, czy rzeczywiście coś ukradł, czy jest w coś zamieszany. Pozostałe sprawy, pan Radny skieruje na drogę sądową, ale w tej sprawie poprosił o taką informację.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że jest organem nieuprawnionym do zadawania pytań, czy pan radny jest w cos uwikłany. Przewodniczący stwierdził, że pan radny jest osobą publiczną o nieposzlakowanej opinii więc nie ma wątpliwości, aby takie pytania zadawać. Natomiast co można zrobić, to poprosić Przewodniczącego Rady w Izbicy Kujawskiej o wyciąg z protokołu z tejże sesji i wtedy wszyscy radni będą mogli sobie przeczytać. Pan Przewodniczący podkreślił, że nie ma zamiaru takich pytań zadawać.

Radny Henryk Krzyżanowicz powiedział, że jest radnym z tego terenu i z przykrością stwierdził, że nie został na tę sesję zaproszony. Rada Powiatu, czyli również Radnego ta sprawa dotyczy, została oskarżona, wobec tego poprosił Pana radnego, aby sprecyzował, o co został oskarżony?

Przewodniczący Rady dodał, że o wyciąg z protokołu należy poprosić, ponieważ sesje są jawne, w związku z czym nie ma problemu, aby protokół nie był udostępniony. Ten protokół odpowie na pytania, które dzisiaj padały, tam wszystko będzie napisane, czy rzeczywiście ktoś kogoś obraził, czy były oskarżenia i pod czyim adresem.

Następnie Pan Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali kserokopię pisma Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych dotyczące naruszenia dyscypliny finansów, a także pismo SPZPS podpisane przez dyrektora, które zostały przekazane przewodniczącemu Komisji Zdrowia, która w trybie pilnym zajmie się tym tematem i na najbliższej sesji Rada Powiatu, jako organ sprawujący nadzór nad tą jednostką, będzie mogła zająć ściśle określone stanowisko w tej sprawie.

Kolejna sprawa, to z końcem kwietnia zbliża się termin składania oświadczeń majątkowych i z praktyki od połowy kwietnia wpływają oświadczenia, dlatego w dniu 11 kwietnia 2006 roku o godzinie 14-ej odbędzie się szkolenie dla radnych, aby udoskonalić jakość składanych oświadczeń.

Patrząc na zakres zadań, które Rada musi wykonać w miesiącu kwietniu zaplanowane są dwie sesje, jedna to będzie absolutoryjna, która odbędzie się pod koniec kwietnia, natomiast druga będzie w pierwszej połowie kwietnia br.

Radny Piotr Grudziński poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych przy okazji zajęcia się informacją Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej, zajęła się również sprawą awarii w Zakładach Azotowych Anwil. Komisja sformułowała wniosek, aby zająć stanowisko w tej sprawie, które później zostanie przedstawione Radzie Powiatu, w związku z tym Pan Radny poprosił, zarówno Pana Przewodniczącego, jak również Pana Starostę, aby za pomocą pracowników merytorycznych Starostwa Powiatowego stanowisko takie przygotować.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze jakieś wolne wnioski czy oświadczenia? Więcej głosów nie było.

18. Zakończenie obrad

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki w dniu 22 marca 2006 roku o godzinie 1645 dokonał  zamknięcia obrad XXXIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
Przewodniczący Rady Powiatu 

             we Włocławku 

          Ireneusz Cichocki

Sekretarz obrad XXXIX Sesji

Rady Powiatu we Włocławku

        Piotr Grudziński

 Sekretarz obrad XXXIX Sesji 

Rady Powiatu we Włocławku 

       Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

1. Katarzyna Dąbrowska Czerwińska

