BROI.0002.6.2014

Protokół nr XXXV/14
z obrad XXXV Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 1 sierpnia 2014 roku

1. Otwarcie obrad XXXV Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady dnia 1 sierpnia 2014 roku o godzinie 1110 otworzył obrady XXXV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Panią Jadwigę Fijałkowską.

Radna Jadwiga Fijałkowska na wniosek Klubu Radnych Wspólnoty Samorządowej odczytała historyczną informację: „1 sierpnia 1944 r. Warszawa, godz. 1700 Powstanie Warszawskie, rozpoczęła się bohaterska walka z okupantem hitlerowskim w stolicy Polski. Naród Polski pamięta o bohaterach tamtych dni. Dzisiaj obchodzimy 70 rocznicę tych krwawych wydarzeń, podziwiamy bohaterstwo wszystkich żołnierzy i wszystkich mieszkańców ówczesnej Warszawy. Podziwiamy ich waleczność i odwagę. Swoją krwią przyczynili się do rozsławienia Polski i Polaków, bohaterowie tamtych dni na zawsze pozostaną w naszej pamięci. Spoczywajcie w pokoju rodacy”. Radna przytoczyła strofę wiersza Mirona Białoszewskiego „Chrystus powstania”:
„Na ramionach usnął ci ogień 
kołysze go w brąz płonące miasto 
dwa stosy masz zamiast powiek 
ale jest krzyż z gorących oddechów”.
Radna poprosiła radnych o uczczenie minutą ciszy poległych bohaterów.
Przewodniczący Rady powitał radnych, następnie Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Pana Romana Gołębiewskiego – Wicestarostę, Pana Marka Wojtkowskiego – Posła na Sejm RP, Panią Elżbietę Radlak – radcę prawnego  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza Powiatu, a także przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że w materiałach na sesję otrzymali porządek obrad XXXV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie poinformował, iż zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu.
Przewodniczący Rady poinformował radnych, iż po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że Zarząd Powiatu wystąpił z wnioskiem o poszerzenie w trybie § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, zwołanej na dzień 1 sierpnia 2014 roku, porządku obrad XXXV sesji o punkty:

- Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. 

- Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Starostę lub przedstawiciela wnioskodawcy  o uzasadnienie wniosku. 

Pani Iga Przystałowska - Skarbnik Powiatu poinformowała, że w dniu dzisiejszym Zarząd Powiatu wystąpił do Rady Powiatu w sprawie konieczności poszerzenia porządku obrad i wprowadzenia pod obrady dzisiejszej sesji projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. Konsekwencją są rozpatrzone przez Zarząd Powiatu informacje złożone przez dysponentów części budżetowej.  PUP we Włocławku poinformował, że został zaakceptowany wniosek złożony przez jednostkę w sprawie dofinansowania projektu opiekunki. Wniosek został rozpatrzony pozytywnie i w najbliższym czasie ma zostać podpisana umowa o dofinansowanie. Powiat Włocławski uzyska dodatkowe środki na realizację tego zadania. Jest to kwota wynosząca  ponad 212 000 zł. Możliwość podpisania umowy uzależniona jest wprowadzeniem do wieloletniej prognozy finansowej zadania, ponieważ zadanie planowane jest do realizacji na przełomie lat 2014-2015, stąd konieczność wprowadzenia limitów wydatków. Drugą zmianą jest wprowadzenie zwiększenia wydatków majątkowych a jest to związane z pozytywnym rozpatrzeniem przez Zarząd Powiatu wniosku Komendanta Miejskiej Policji o wsparcie finansowe w roku 2014 na zakup radiowozu wykorzystywanego przez policję na terenie Powiatu Włocławskiego. Są to 2 główne przesłanki, które wypłynęły z realizacji zadań w tym roku i muszą być rozpatrzone, aby istniała możliwość ich kontynuacji. Skarbnik zwróciła się z prośbą o przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają wnioski o zmianę lub uzupełnienie porządku obrad XXXV sesji?

Wobec braku innych wniosków, Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzić punkt - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 po punkcie 8 – Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku, jako punkt 9. 

Zaś punkt - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014, jako punkt 10. 
Dotychczasowy punkt 9 – Pytania radnych będzie punktem 11, a porządek obrad będzie się składał z 14 punktów. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Zarządu Powiatu. 
Przewodniczący zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na poszerzeniu porządku obrad XXXV sesji o punkt  9 – Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022  i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za- 16

Przeciw- 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu uzupełniła porządek obrad XXXV sesji o punkt 9 - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. 

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad XXXV sesji o punkt 10 - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 16

Przeciw- 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu uzupełniła porządek obrad XXXV sesji o punkt 10 - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014. 

Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022, który był wysłany w materiałach na sesję, został wycofany przez Zarząd Powiatu, a w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali  prawidłową wersję projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady poinformował również, iż w punkcie 8 porządku obrad będzie rozpatrywany Regulamin Organizacyjny Starostwa Powiatowego we Włocławku wraz z autopoprawką, którą radni otrzymali w dniu dzisiejszych obrad.  
W związku z brakiem innych propozycji zmian i uzupełnienia porządku obrad XXXV sesji, Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad XXXV sesji składa się z 14 punktów i przystąpił do realizacji porządku obrad XXXV sesji. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXXV Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad XXXV Sesji: Pana Jerzego Donajczyka  i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 
Radny Jerzy Donajczyk wyraził zgodę

Przewodniczący Rady zaproponował na sekretarza obrad XXXV sesji Pana Marka Dorabiałę i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 

Radny Marek Dorabiała wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jerzy Donajczyk był Sekretarzem obrad XXXV Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 16

Przeciw- 0

Wstrzymało się - 1
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Marek Dorabiała był Sekretarzem obrad XXXV sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 16

Przeciw- 0

Wstrzymało się - 1
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XXXV Sesji zostali: Pan Jerzy Donajczyk i Pan Marek Dorabiała. Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 
   Przyjęcie protokołu nr XXXIV/14 z dnia 14 lipca 2014 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXXIV Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. 

Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Poinformował również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, a zatem Przewodniczący Rady stwierdził,  iż protokół nr XXXIV/14  z dnia 14 lipca 2014 roku został przyjęty. 

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 14 lipca 2014 roku do dnia 23 lipca 2014 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 24 lipca 2014 roku do dnia sesji. 

Przewodniczący Rady powiedział, że  zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali  sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od dnia 14 lipca 2014 roku do dnia 23 lipca 2014 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia 14 i 16 lipca 2014 roku. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia  24 lipca  2014 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 24 i  31 lipca 2014 roku oraz 1 sierpnia 2014 roku.

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy celem zapoznania ze sprawozdaniem. 
Po przewie Przewodniczący Rady wznowił obrady. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? Radni nie wnieśli uwag do sprawozdania. 
Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości  Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 14 lipca 2014 roku do dnia 23 lipca 2014 roku oraz  Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 24 lipca 2014 roku do dnia sesji. 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 14 lipca 2014 roku do dnia 23 lipca 2014 roku stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 24 lipca 2014 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

7. Sprawozdanie z działalności i efektów pracy Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w 2013 roku oraz zestawienie potrzeb w zakresie systemu pieczy zastępczej.

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 76 ust. 15 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku przedstawiło radzie powiatu sprawozdanie z efektów pracy. 

Przewodniczący poprosił Panią Ewę Konczyńską – Przewodniczącą Komisji  Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Ewa Kończyńska – Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że w dniu 24 lipca br. odbyło się posiedzenie Komisji,  podczas którego Komisja analizowała sprawozdanie z działalności efektów pracy Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w 2013 roku oraz zestawienie potrzeb w zakresie systemu pieczy zastępczej. Sprawozdanie przedstawiła Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku. Jednocześnie na posiedzeniu obecni byli przedstawiciele rodzin zastępczych z terenu powiatu, którzy podzielili się z komisją problemami, z którymi się borykają. Po dyskusji Komisja jednogłośnie przyjęła w/w sprawozdanie. Komisja wystąpiła z wnioskiem do Pana Starosty o zorganizowanie spotkania opłatkowego w grudniu br. dla rodziców i dzieci rodzin zastępczych z terenu Powiatu Włocławskiego.   
Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach bierze udział Pani Elżbieta Radlak – radca prawny Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego sprawozdania? Radni nie wnieśli uwag do sprawozdania. 
Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Sprawozdanie z działalności i efektów pracy Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w 2013 roku oraz zestawienie potrzeb w zakresie systemu pieczy zastępczej.

Sprawozdanie z działalności i efektów pracy Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w 2013 roku oraz zestawienie potrzeb w zakresie systemu pieczy zastępczej stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt  Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku został oparty na treści Regulaminu przyjętego uchwałą Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 lutego 2011 r. Proponowane zmiany dotyczą między innymi:
- utworzenia Wydziału Inwestycji i Rozwoju

- przekształcenia Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych 
- zmiany w zakresie funkcjonowania samodzielnego stanowiska ds. pracowniczych, które będzie mogło funkcjonować jako stanowisko wieloosobowe.

Do projektu uchwały dołączony jest załącznik – Regulamin Organizacyjny Starostwa Powiatowego we Włocławku  oraz schemat organizacyjny Starostwa Powiatowego we Włocławku będący załącznikiem do Regulaminu. 
W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali  autopoprawkę do projektu uchwały wraz z tekstem jednolitym. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza Powiatu o przedstawienie konieczności wprowadzenia autopoprawki.   
Pan Zygmunt Bałuta - Sekretarz Powiatu poinformował radnych, że z uwagi na występujące oczywiste błędy pisarskie i edytorskie konieczne jest wprowadzenie zmian w projekcie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku. Zmiany zostały przedstawione radnym w formie autopoprawki, którą otrzymali w dniu dzisiejszym. Są to następujące poprawki:

Na str. 3, §12.ust.5 pkt7 zamiast „prowadzone” powinno być „prowadzonych”.

Na str.5, §16.ust.1 pkt 7 między słowami „współdziałanie” i „właściwą” wstawiamy znak „z”.

Na str.6, §16.ust. 1 pkt 25 zamiast skrótu „dot.” powinno być „dotyczących”.

Na str.8, §18.ust.2 pkt 20 skreślamy skrót „itp.”.

Na str.9, §18 ust.2 pkt 30 skreślamy skrót „itp.”.

Na str.9, §18 ust.2 pkt 32 jest: „dot. problematyki bhp,p.poż.” powinno być: „w tym zakresie”.

Na str.10, §18 ust.2 pkt 56 jest „dot.” powinno być: „dotyczących”.

Na str.11, §19 ust.2 pkt 19  jest „wykonania” powinno być „wykonanie”.

Na str.17, §21 ust.3 pkt 1) jest: „udział w posiedzeniach Zespołu Uzgadniania Dokumentacji Projektowej” powinno być „udział w Naradach Koordynacyjnych”.

Na stronie 22  §24, ust.2 pkt 22,, liczba 23 zostaje zastąpiona liczbą 21

Wprowadzone zmiany dotyczą przede wszystkim błędów pisarskich, ale także eliminują skróty pisowni zgodnie z Rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 20 czerwca 2002 roku w sprawie „Zasad techniki prawodawczej”. Jednocześnie Sekretarz poinformował radnych, że oprócz poprawek wykazanych w autopoprawce konieczne jest dokonanie zmiany na stronie 22 projektu regulaminu w § 24 ust.2 pkt 22.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Grudzińskiego - Wiceprzewodniczącego Komisji  Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Grudziński – Wiceprzewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformował, że w dniu 22 lipca 2014 r. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku. Po dyskusji Komisja jednogłośnie, 3 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały,  jednocześnie Komisja zwróciła się do Zarządu Powiatu o dokonanie następujących zmian w schemacie organizacyjnym Starostwa Powiatowego we Włocławku, stanowiącym załącznik do projektu Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku:

a) zmiany nazwy „Wydział Komunikacji i Dróg” na „Wydział Komunikacji”,
b)  zmiany nazwy „Samodzielne Stanowisko ds. Pracowniczych” na „Stanowisko ds. Pracowniczych” 
zgodnie z zapisami zawartymi w projekcie powyższego regulaminu. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały wraz z autopoprawką ?
Radny Piotr Grudziński zapytał, kto ponosi odpowiedzialność za merytoryczną treść tego regulaminu i z czego wynika to zdanie dodane na końcu przez Pana  Sekretarza dotyczące poprawki na stronie  22, której w dokumencie wręczonym radnym w dniu dzisiejszym nie ma? 
Pan Zygmunt Bałuta - Sekretarz Powiatu odpowiedział, że jeśli chodzi o ustawę z 2002 roku to wiadomo, że ona funkcjonuje od wielu lat. Natomiast regulamin Starostwa Powiatowego funkcjonował w takiej wersji jakiej był. Przy tworzeniu nowego regulaminu, który w dniu dzisiejszym jest przedstawiony, słusznie zauważono rzeczy, które były nieprawidłowe w tamtym regulaminie, i dokonano poprawek. Sekretarz nie widzi w tym wielkiej szkody. W dokumencie, który składa się z kilkudziesięciu stron zdarzają się błędy literowe i skróty, które należało poprawić. To chyba lepiej, że nad regulamin prace trwały, aż do dnia dzisiejszego niż miałby pozostać z błędami, które na następnej sesji należałoby prostować kolejnymi uchwałami. Według Sekretarza autopoprawka przedstawiona radnym w dniu dzisiejszym eliminuje błędy w nim zawarte do minimum, które mogłyby się pojawić.
Radny Piotr Grudziński powiedział, że Pan Sekretarz nie wspomniał jeszcze o jednej rzeczy, w autopoprawce do regulaminu organizacyjnego jednostronicowej, którą radni otrzymali od Zarządu Powiatu, ostatnia poprawka dotyczy str. 17, a Pan Sekretarz w trakcie odczytywania dokumentu dodał jakąś poprawkę na stronie 22. Radny nie zdążył zanotować tej poprawki w związku z powyższym poprosił, aby Pan Sekretarz ją powtórzył i powiedział z czego ona wynika?

Pan Lech Chymkowski - Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji wyjaśnił, że poprosił o udzielenie głosu, ponieważ jest po części pośrednim sprawcą tego, co się stało z tą ostatnią propozycją, jaką zgłosił pan Sekretarz. Dzisiaj po raz kolejny, kiedy Naczelnik dowiedział się o wersji jednolitej i autopoprawce Zarządu Powiatu do regulaminu  sczytać raz jeszcze obydwa dokumenty, tekst jednolity i autopoprawkę. Naczelnik spostrzegł pewną niekonsekwencję, ponieważ na stronie 22, w części dotyczącej nowego wydziału, w momencie, kiedy tworzono tekst jednolity skreślono dwa poprzedzające punkty i w związku z tym nie skorygowano w treści tego punktu odnośnie do innego punktu, było 23 a powinno być 21. Jeśli nikt nie zwróciłby na to uwagi, to pewnie tak by to funkcjonowało do czasu, gdyby nie pojawiła się konkretna sytuacja, w której trzeba byłoby rozstrzygnąć problem. Naczelnikowi wydawało się, że jeśli w dniu dzisiejszym będzie ostatnie czytanie i procedowanie regulaminu, to warto zwrócić na to uwagę, aby wybrnąć  z tej sytuacji. Naczelnik zaproponował przyjęcie autopoprawek, które radni otrzymali w dniu dzisiejszym w wersji wydrukowanej. Natomiast ta, którą zgłosił Pan Sekretarz, a w związku z tym, że sekretarz nie ma inicjatywy uchwałodawczej zgodnie ze statutem, nie ma jej też żaden urzędnik, ma ewentualnie zarząd i pojedynczy radny ma prawo składania wniosków, Naczelnik zaproponował, żeby Przewodniczący Rady przyjął na siebie takie zadanie i jako radny zgłosił wniosek o dokonanie  poprawki, którą wygłosił Pan Sekretarz poza autopoprawką w formie pisemnej. Radni muszą rozstrzygnąć, czy będą głosować blokowo autopoprawki zgłoszone przez Zarząd Powiatu, czy  w trybie indywidualnym każdą poprawkę a dodatkowo głosować jako odrębny wniosek zgłoszony przez radnego, w tym przypadku Pana Przewodniczącego i wszystko będzie legalnie.

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że  w miesiącu sierpniu br. będzie jeszcze jedna sesja.  
Przewodniczący Rady poinformował, że  z uwagi na występujące oczywiste błędy pisarskie i edytorskie konieczne jest wprowadzenie zmian w projekcie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku, w związku z powyższym przystąpił do głosowania poprawek:
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby na str. 3, §12.ust.5 pkt7 zamiast słowo „prowadzone” wpisać słowo  „prowadzonych” i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-18

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby na str.5, §16.ust.1 pkt 7 między słowami „współdziałanie” i „właściwą” wstawić znak „z” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-18

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby na str.6, §16.ust. 1 pkt 25 zamiast skrótu „dot.” wpisać słowo „dotyczących” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-17

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby na str.8, §18.ust.2 pkt 20 skreślić skrót „itp.” ” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-17

Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby na str.9, §18 ust.2 pkt 30 skreślić skrót „itp.” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-17

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby na str.9, §18 ust.2 pkt 32 wyrażenie: „dot. problematyki bhp,p.poż.” zamienić na: „w tym zakresie” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-18

Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby na str.10, §18 ust.2 pkt 56 słowo „dot.” zastąpić słowem „dotyczących” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-18

Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby na str.11, §19 ust.2 pkt 19  słowo „wykonania” zastąpić słowem „wykonanie” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-18

Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby na str.17, §21 ust.3 pkt 1) wyrażenie „udział w posiedzeniach Zespołu Uzgadniania Dokumentacji Projektowej” zastąpić  wyrażeniem „udział w Naradach Koordynacyjnych” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-18

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji powiedział, że radni przegłosowali wszystkie zmiany, które były zaproponowane w autopoprawce i sprawa jest zamknięta. Teraz Przewodniczący Rady po 3 czytaniu może zgłosić własny wniosek.

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o dokonanie poprawki na stronie 22 §24, ust.2 pkt 22, gdzie liczba 23 zostaję zastąpiona liczbą 21. Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za dokonaniem poprawki i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-18

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają uwagi?
Radny Piotr Grudziński powiedział, że nie uzyskał odpowiedzi, kto był merytorycznie odpowiedzialny za ten bałagan związany z projektem uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego? 

Sekretarz Powiatu powiedział, że Pan Starosta powołał zespół do opracowania regulaminu. W skład zespołu wspólnie z Panem Sekretarzem wchodził Wydział Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa oraz dodatkowe osoby, które konsultowały regulamin i opiniowały.
Radny Piotr Grudziński zapytał, kto był Przewodniczącym tego  zespołu?

Sekretarz Powiatu powiedział, że to właśnie on był przewodniczącym. 
Wobec braku dalszych  uwag Przewodniczący rady poprosił o dokonanie zmiany paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały poprzez wpisanie daty – 1 sierpnia 2014 r. 
Przewodniczący Rady zapytał, kto z radnych jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawkami i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 17
Przeciw- 0

Wstrzymało się - 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 1 sierpnia 2014 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku została podjęta.
Projekt uchwała Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 1 sierpnia 2014 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady udzielił głosu Staroście Włocławskiemu a jednocześnie przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady Panu Zygmuntowi Wierzowieckiemu.
Pan Kazimierz Kaca - Starosta Włocławski podziękował Radzie Powiatu za przyjęcie nowego regulaminu. Starosta stwierdził, że w obecnych czasach konieczni są fachowcy. Starosta zapewnił radnych, że przyjmowanie pracowników do tego wydziału Rozwoju i Inwestycji nie będzie się odbywało na siłę. Część pracowników zostanie przesunięta z poprzedniego wydziału.  Starosta zwrócił się do Pana radnego Grudzińskiego i powiedział, że podczas spotkania w TV Kujawy, gdzie radny użył stwierdzenia, iż „nie sztuką jest pozyskanie środków finansowych, ale ich rozliczenie” zainspirowało Pana Starostę. Starosta ma nadzieję, że powstanie tego wydziału przyniesie korzyści przyszłej radzie. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że radni owszem dostali autopoprawkę, ale radna poprosiła, aby każda autopoprawka zawierała datę wytworzenia tego dokumentu. Dokument bez daty nie jest dokumentem. Nie wymaga to dużego wysiłku, a dobrze byłoby, aby ta data była. 
9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. 

Pan Zygmunt Wierzowiecki - Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmian:

-  w załączniku nr 1, tj. w wydatkach objętych limitem, o którym mowa w art. 226 ust. 3 pkt 4 poprzez zwiększenie o kwotę 167.059 zł w roku 2015 w związku z wprowadzeniem projektu pod nazwą: Opiekunki realizowanym przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku. 
- zwiększa się wydatki majątkowe o kwotę 17.000 zł – wsparcie finansowe na zakup radiowozu dla Komendy Miejskiej Policji we Włocławku

- urealnia się wydatki oraz wydatki bieżące do zgodności z uchwałą budżetową po wprowadzonych zmianach

- w załączniku nr 2 Przedsięwzięcia, tj. w wydatkach bieżących  poprzez wprowadzenie projektu pod nazwą: Opiekunki realizowanym przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w latach 2014 – 2015 o łącznych nakładach w wysokości 212.904 zł, w tym z limitem wydatków na rok 2015 w wysokości 167.059 zł. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach bierze udział Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 
Wiceprzewodniczący zapytał radnych, czy mają, uwagi do przedłożonego projektu uchwały?  
Wobec braku uwag, to przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 3, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 1 sierpnia 2014 r. 

Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest z podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-14

Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 1 sierpnia 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 1 sierpnia 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali  projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie Powiatu na rok 2014. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach bierze udział Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu, która jeżeli będziecie mieli Państwo pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają, uwagi do przedłożonego projektu uchwały?  

Wobec braku uwag, to przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 3, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 1 sierpnia 2014 r. 

Wiceprzewodniczący rady zapytał, kto jest z podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-15
Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 1 sierpnia 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 1 sierpnia 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
Starosta Włocławski poinformował radnych, że Pani Skarbnik zgłosiła, iż w autopoprawkach wkradły się błędy, w związku z tym Starosta poprosił o 10 minut przerwy.
Wiceprzewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy. 
Wiceprzewodniczący Rady wznowił obrady i powrócił do punktu 9 porządku obrad Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmian:

-  w załączniku nr 1, tj. w wydatkach objętych limitem, o którym mowa w art. 226 ust. 3 pkt 4 poprzez zwiększenie o kwotę 167.059 zł w roku 2015 w związku z wprowadzeniem projektu pod nazwą: Opiekunki realizowanym przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku. 

- zwiększa się wydatki majątkowe o kwotę 17.000 zł – wsparcie finansowe na zakup radiowozu dla Komendy Miejskiej Policji we Włocławku

- urealnia się wydatki oraz wydatki bieżące do zgodności z uchwałą budżetową po wprowadzonych zmianach

- w załączniku nr 2 Przedsięwzięcia, tj. w wydatkach bieżących  poprzez wprowadzenie projektu pod nazwą: Opiekunki realizowanym przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w latach 2014 – 2015 o łącznych nakładach w wysokości 212.904 zł, w tym z limitem wydatków na rok 2015 w wysokości 167.059 zł. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.

Pan Roman Gołębiewski - Wicestarosta poprosił o udzielenie głosu.

Wicestarosta przeprosił w imieniu Zarządu Powiatu za zaistniałą sytuację, ale zdarzyło się tak, że w dniu dzisiejszym odbyło się posiedzenie Zarządu o godzinie 1030, gdzie te sprawy były podejmowane. Przed sesją było tylko 15 minut na skserowanie tych dokumentów. W dniu wczorajszym w godzinach popołudniowych odbył się przetarg w Powiatowym Zarządzie Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach. Można było dokonać zmian w budżecie. Zdarzyła się taka sytuacja, która nie powinna się zdarzyć, ale część radnych otrzymała prawidłowe dokumenty, które były procedowane przez Zarząd Powiatu w dniu dzisiejszym, a część tych dokumentów skserowało się źle. Sprawa dotyczy dwóch punktów. Prawdę mówiąc ta uchwała została przegłosowana, ale Wicestarosta poprosił radnych o konsensus i uznanie, że Rada głosowała nad prawidłowym materiałem. Jeśli byłoby to możliwe, to nie byłoby konieczności zwoływania następnej sesji Rady Powiatu. Sprawa dotyczy wieloletniej prognozy finansowej, 3 tabeli, kolumny 4 prawidłowa kwota to 8 129 932,26 zł, poprzednia kwota była – 8 mln zł i, poprzednia kwota różniła się o kwotę 2 750,00 zł. Wicestarosta zaznaczył, że części radnych zostały źle skserowane dokumenty. Wicestarosta nie wie, kto dostał prawidłowe dokumenty a kto nie. Jeśli będzie obopólna zgoda wszystkich, że głosowali nad tym materiałem, żeby została przyjęta taka kwota. W ślad za tym idzie zmiana autopoprawki nr 1, nie ma tego jednego podpunktu tj. podpunkt o zmianie tej kwoty pozostaje 8 129 932,26 zł a przy okazji, jeśli trwa dyskusja to w wykazie przedsięwzięć do wieloletniej prognozy finansowej wkradł się błąd pisarski przy zadaniu 111.4 opiekunki, nie powinno być słowa w jednostce odpowiedzialnej lub koordynującej zadana słowa „włocławski” tylko powinno być słowo „PUP”. Część z radnych ma takie materiały a cześć ma inne. Wicestarosta zwrócił się do Wiceprzewodniczącego, że jeśli byłby obopólny konsensus, to można byłoby uznać, że radni głosowali nad takimi dokumentami i nie musieliby drugi raz tej samej uchwały głosować. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za wnioskiem Wicestarosty, aby wprowadzić poprawki?

Wicestarosta powiedział, że nie chodzi o wprowadzenie poprawki, tylko czy ktoś z radnych ma sprzeciw, że pracował na innych dokumentach i to głosował, czy po prostu uznaje się, że rada pracowała na prawidłowymi dokumentami, które aktualnie wszyscy radni otrzymali.  

Radny Bogdan Sadowski powiedział, że rozumie to w ten sposób, że konsensus polegający na tym, że tamto głosowanie było nieważne. Radny zaznaczył, żeby nie było sytuacji, że są  dwa projekty uchwał. 

Wicestarosta zaproponował, aby uznać, że tamto głosowanie za ważne i rada procedowała nad prawidłowym materiałem z kwotami, które Wicestarosta wymieniał przed chwilą i które radni otrzymali i już na pewno wszyscy otrzymali prawidłowo  skserowane dokumenty. Cześć rady miała dobre dokumenty a część złe. Wicestaroście trudno powiedzieć, kto miał tą złą kserokopię. To nie jest problem merytoryczny, kwotowy, że należy tą wieloletnią prognozę zmieniać, ponieważ Zarząd Powiatu przyjął prawidłową. To jest kwestia czysto techniczna błędów w procesie kserowania. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania?

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy radni uznają, że wszyscy otrzymali dokumenty i pracowali w punkcie 9 nad odpowiednimi wartościami? Może jeszcze inaczej, czy radni wyrażają zgoda za wnioskiem Pana Wicestarosty i poprosił o przegłosowanie.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy ktoś składa sprzeciw?

Nie było sprzeciwu.  W związku z powyższym Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że punkt 9 został przegłosowany wcześniej. 

Wiceprzewodniczący Rady wrócił do punktu 10 porządku obrad: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie powiatu na rok 2014. 

W dzisiejszych obradach uczestniczy Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu, która jeżeli będzie Państwo mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czynu są jakieś pytania bądź uwagi?

Wobec braku pytań, Wiceprzewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 3, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały poprosił o wpisanie daty 1 sierpnia 2014 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest z podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-15

Przeciw -0

Wstrzymało się -0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 1 sierpnia 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na rok 2014 została podjęta.

10. Pytania radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Odpowiedź na złożoną w trakcie obrad Rady interpelację czy zapytanie udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka zarządu bądź upoważnioną inną osobę, w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że wszystkim udzielił się urlopowy nastrój, ale radny zada pytanie. Radny oświadczył, że ominie temat tego, że rada dwa razy procedowała nad tym samym punktem porządku obrad. Radny wyraził zachwyt nad tym, że tak wiele samorządów gminnych zdecydowało się  na współpracę z powiatem włocławskim w kwestii remontów i przebudowy chodników części infrastruktury drogowej. Radny dodał, że w Gazetce „Oko na powiat” prezentowano dokonania drogowe na wielu drogach Powiatu Włocławskiego położonych na terenie poszczególnych gmin, natomiast o chodnikach nie wszędzie było mówione. Ze sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu radny dowiedział się, że zgłaszają się chętni, którzy w ramach współpracy oferują część materiałów oraz robociznę. To jest  bardzo chwalebne w okresie, kiedy zakończyły się roboty publiczne i samorządy gminne zatrudniają na własny koszt pracowników, a tym samym zmniejszają bezrobocie. W ostaniem czasie podjęto prace na odcinku gminy Kowal, Lubraniec, Chodecz, znacznie wcześniej Choceń. Ważne zadanie polegające na przebudowie chodnika przy ul. Wiejskiej w Czerniewicach na długości ponad 1 ,2 km o szerokości w niektórych miejscach 1,65 m - 2 m, zatoczka parkingowa w szerokościach 4-5 m w niektórych miejscach, która rozwiąże wiele problemów natury parkingowej w centrum Czerniewic. Radny zapytał, na jakim etapie zaawansowania jest budowa chodników w gminach, które zdecydowały się na podjęcie współpracy z Powiatem Włocławskim? Radny poprosił o krótkie wyliczenie przedstawiające finansowy wkład poszczególnych gmin na w/w zadanie. Wyjdzie z tego, że gmina Choceń włożyła największy trud w przebudowę chodnika, budowę parkingu. Jeśli Starosta nie ma pełnych danych, to radny poprosił o odpowiedź na piśmie, ale jednocześnie radny zaznaczył, żeby to była konkretna odpowiedż a nie tak lakoniczna odpowiedź na zapytanie,  informująca o przyczynach nieuczestniczenia  w mistrzostwach województwa w piłce nożnej. To była lakoniczna odpowiedź, która nic nie wnosiła, stwierdziła tylko fakty, nie analizując przyczyn. Mimo, że zostało tylko 6 drużyn, to można było zdobyć puchar bez dużego wysiłku. Mimo to nie potrafiono dowieźć paręnaście kilometrów zawodników do wyznaczonego miejsca. 

Radny Piotr Grudziński powiedział, że otrzymał list, z tego co radny wie, to nie tylko on, z którego to listu wynika, iż napisał go mieszkaniec Gminy Choceń, podpisany  z imienia i nazwiska. Radny nie zna tej osoby i myśli, że jest to osoba anonimowa. Radny nie chciałby się odnosić  do tego listu, ponieważ nie ma zwyczaju odnosić się do plotek, pomówień, oskarżeń i innych dziwnych rzeczy. Jest to już kolejny list, który radny otrzymał, ale porusza w swojej treści bardzo istotne kwestie, o które radnych chciałby zapytać Pana Starostę. Pan, który pisze do radnego doniesienie przekazał to do wiadomości NIK, RIO, Prokuratury, CBŚ, media. W liście informuje o złamaniu ustawy prawo zamówień publicznych w Starostwie Powiatowym we Włocławku a dotyczy to wydawania gazety powiatowej. Osoba ta zarzuca Starostwu Powiatowemu złamanie ustawy prawo zamówień publicznych w zakresie ilości stron w gazecie powiatowej. W specyfikacji była określona liczba stron, bodajże 6-8 a ostatnie wydanie miało większą liczbę stron. Radny zapytał, z czego wynikało zwiększenie liczby stron? Kto za to zapłacił? Jeśli ten list został wysłany do odpowiednich organów, to z pewnością te organy będą to wyjaśniać. Osoba, która pisała ten list interesuje się żywotnością powiatu, przegląda strony internetowe, sprawozdania z posiedzeń zarządu, protokoły z posiedzeń sesji. Radny wyjaśnił, że porusza tę sprawę, aby nie być oskarżonym o współudział, ponieważ jeśli ktoś ma informacje o przestępstwie a nie zajmuje się tą sprawą, to może być pociągnięty do odpowiedzialności z kodeksu karnego. Radny zapytał, jak ta sprawa wygląda? Czy faktycznie miało miejsce takie zdarzenie jak zwiększenie liczby stron w gazecie powiatowej? Z jakiego tytułu to zwiększenie nastąpiło, kto za to zapłacił? 

Starosta Włocławski odpowiedział na pytanie zgłoszone przez Jerzego Donajczyka. Powiat Włocławski jest w trakcie realizowania przebudowy chodników. Rzeczywiście samorządy gminne zaangażowały się w pracę i wspierają Powiat Włocławski. Samorządy gminne wspierają powiat w zakresie robocizny a powiat włocławski przekazuje materiał. Przyjdzie czas na podsumowane i pewną analizę. Starosta zaproponował, aby wykaz został przedstawiony za 2 miesiące, kiedy prace zostaną zakończone, a teraz spowoduje to tylko oderwanie pracowników PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach od tych zadań. Co do niektórych odcinków to są przetargi na wykonanie  w niektórych gminach, obecnie odbywa się przekazywanie materiałów. Starosta nie ma nic do ukrycia. Starosta powiedział, że radny otrzyma taką odpowiedź, ale nie na tym etapie, ponieważ to jest w trakcie realizacji i zmienia się to każdego dnia. Po upływie 1-1,5 miesiąca radny otrzyma odpowiedź.  Starosta odpowiedział Panu radnemu Grudzińskim, przetarg jest przetargiem, jest tam określona ilość wydawanych gazetek. Żadna złotówka więcej nie został wydana. Jeden nakład został zwiększony i Starosta rozmawiał z redaktorami, ale nie miało miejsce żadne zwiększenie z tego tytułu. Po dokładnej analizie pan Jan Jeżewski stwierdził, że nie ma możliwości zwiększenia liczby stron, ale panie redaktor zgodziły się wydać gazetkę o takiej liczbie stron. Po analizie przetargu, który wygrały na dzień dzisiejszy nie będzie wydanych żadnych dodatkowych środków finansowych. Starosta stwierdził, że zmieniono termin wydania. W związku z tym, ze w listopadzie miały być 2 gazetki, ale w sierpnia mają miejsce dożynki to jedna gazetka będzie w miesiącu sierpniu a druga w listopadzie. Jest to zgodnie z prawem. Starosta konsultował się z wydziałem i termin wydania gazety został przesunięty. Starosta jeszcze raz zapewnił, że ani złotówka nie został wydana z budżetu powiatu. 

Radny Marek Dorabiał powiedział, że na ostatnim posiedzeniu sesji padło pytanie jednego radnego, czy Komisja Rolnictwa zajmowała się tematem suszy? W dniu dzisiejszym Komisja Rolnictwa podjęła ten temat. Susza pozostawiła na terenie wielu gmin ślady w postaci niższych planów roślin okopowych, czy też kukurydzy. Pomysłem było wystąpienie z apelem do wójtów i burmistrzów, aby wspólnie wystąpili do Wojewody o stwierdzenie klęski suszy. Niektórzy wójtowie to uczynili i otrzymali odpowiedź, że susza nie wystąpiła. Wojewoda opiera się w swoich postanowieniach na podstawie raportu sporządzanego przez Instytut Upraw Nawożenia i Gleboznawstwa w Puławach. W tym raporcie stwierdzono, że w okresie 21 maja – 20 lipca 2014 r.  nie stwierdzono suszy na terenie Powiatu Włocławskiego. Jest to nieadekwatne do naszego terenu. Stacje meteorologiczne najbliżej powiatu znajdują się w Płońsku, Szubinie, Toruniu i Łęczycy. Te odczyty z tych stacji nie są adekwatne do terenu Powiatu Włocławskiego. Komisja podjęła wniosek, który zostanie skierowany do Starosty o to, aby wystąpił do w/w instytutu o możliwość utworzenia systemu monitorowania suszy rolniczej na terenie Powiatu Włocławskiego, na terenach gmin, gdzie miał miejsce niedobór opadów -  południowa część powiatu tj.  miejsca najdalej położone od Wisły.

11. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radni nie złożyli interpelacji. 
12. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia. 

Skarbnik Powiatu przeprosiła za zaistniałą sytuację, która w dniu dzisiejszym miała miejsce na posiedzeniu Rady Powiatu. W szczególności Skarbnik przeprosiła osoby, które obsługują zarząd i radę, ponieważ to nie ich wina, że wkradł się taki a nie inny błąd oraz nieprawidłowości. Dokumenty wychodziły z Wydziału Finansowo- Księgowego i dlatego Pani Skarbnik jeszcze raz wszystkich przeprosiła i postara się, żeby więcej takie sytuacje nie miały miejsca.  

Radna Jadwiga Molenda poprosiła, aby na koniec IV kadencji Rady Powiatu we Włocławku została przygotowana informacja na temat stanu budynku, nieruchomości Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu. Swego czasu był opracowany harmonogram, wprawdzie bez daty, ale radna czyta protokoły  z posiedzeń Zarządu i nic  w tym temacie się nie dzieje. Według radnej dobrze by było, żeby Zarząd Powiatu na koniec kadencji złożył taką informację, czy odbył się przetarg, czy są nabywcy. Dobrze byłoby, żeby taka informacja znalazła się w gazecie powiatowej. 

Pan Włodzimierz Majewski - Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że w dniu 17 sierpnia br. będzie miało miejsce przedsięwzięcie pod nazwą Parafialno-Gminno-Powiatowe Dożynki w Baruchowie. Współorganizatorem przedsięwzięcia jest Powiat Włocławski. Naczelnik z upoważnienia Starosty wręczył radnym zaproszenia. 

13. Zakończenie obrad XXXV Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Wiceprzewodniczący Rady dnia 1 sierpnia 2014 roku o godzinie 1320  zamknął obrady XXXV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

 Przewodniczący Rady

  Stanisław Budzyński

Wiceprzewodniczący Rady

   Zygmunt Wierzowiecki

    Sekretarz obrad 
XXXV Sesji Rady Powiatu

Jerzy Donajczyk

    Sekretarz obrad 
XXXV Sesji Rady Powiatu

Marek Dorabiała

Ze Starostwa Powiatowego we Włocławku protokołowały:
1. Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska ……………..

2. Marta Szarecka ………………………………….
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