Protokół Nr XXXVI/05 
z obrad XXXVI Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 7 grudnia 2005 roku 

1. Otwarcie obrad XXXV  Sesji Rady Powiatu

Pan Ireneusz Cichocki – Przewodniczący Rady  Powiatu we Włocławku – dnia 7 grudnia 2005 roku o godzinie 14 10 otworzył obrady XXXVI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Witam Panie i Panów Radnych, witam Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Panią Teresę Bieniek – radcę prawnego, Pana Lecha Chymkowskiego – Sekretarza Powiatu, Panią Annę Ciesielską – Kierownika Delegatury we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy,  Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Pana Tadeusza Wiśniewskiego  - Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach oraz uczestniczących w obradach Rady pracowników Starostwa Powiatowego i przedstawicieli środków masowego przekazu a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności naczelników stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w materiałach na sesję otrzymaliście porządek obrad XXXVI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do porządku obrad są propozycje zmian? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za przyjęciem porządku XXXVI Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad  XXXVI Sesji został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXXVI Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuje powołać na sekretarzy obrad: Pana Grzegorza Biernackiego i zapytał  – czy wyraża Pan zgodę? Pan Grzegorz Biernacki wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zaproponował również na Sekretarza Obrad XXXVI Sesji Pana Zygmunta Wierzowieckiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? Pan Zygmunt Wierzowiecki wyraził zgodę. 

O godzinie 1415 na obrady Rady przybył radny Pan Piotr Zbonikowski. Na sali obrad było 19 radnych.  

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał radnych, jest za tym, aby Pan Grzegorz Biernacki był Sekretarzem obrad XXXVI Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1  

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Zygmunt Wierzowiecki był Sekretarzem obrad XXXVI Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XXXVI Sesji zostali: Pan Grzegorz Biernacki oraz Pan Zygmunt Wierzowiecki. 

Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Elżbieta Insadowska. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXXV/05 z dnia 26 października  2005 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXXV Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół z poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  wniósł o przyjęcie protokołu nr XXXV/05 z dnia 26 października 2005 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że protokół Nr XXXV/05 z dnia 26 października 2005 roku został przyjęty.

6. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 października 2005 roku do dnia sesji

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu. 

Radni otrzymali  projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania   Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 27 października 2005 roku  do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, zawierającym sprawozdanie z posiedzeń z dnia 28 października, 7,14 i 23 listopada 2005 roku.         

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali załącznik nr 2 zawierający sprawozdanie z posiedzeń Zarządu z dnia 30 listopada i 6 grudnia 2005 roku.    

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Stannego – Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że załącznik nr 1 do sprawozdania radni otrzymali w materiałach na sesję, zaś załącznik nr 2 – w dniu dzisiejszych obrad. W związku z tym Pan Starosta omówił posiedzenia Zarządu zawarte w załączniku nr 2 do sprawozdania, tj. od piątego do szóstego posiedzenia zarządu. 

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 30 listopada 2005  roku. 

Z uwagi na pismo pana Stanisława Andrzeja Studzińskiego dotyczące złożenia rezygnacji z powierzonego stanowiska dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim z dniem 30 listopada 2005 roku, zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Starosty Włocławskiego podjął uchwałę w sprawie odwołania pana Stanisława Andrzeja Studzińskiego Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim i rozwiązania stosunku pracy na mocy porozumienia stron.

W konsekwencji powyższej decyzji zarząd podjął kolejną uchwałę w sprawie zatrudnienia pana Marcina Lewandowskiego na stanowisku pełniącego obowiązki Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. 

Uwzględniając wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu zarząd przyjął informację dotyczącą działalności Środowiskowego Domu Samopomocy, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok. 

Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy rodzinie we Włocławku, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015. 

Zarząd powiatu, na wniosek dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, wstępnie rozpatrzył informację w sprawie dochodzenia do standardów opieki i wychowania w placówce, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok. Zarząd wskazał na konieczność niezwłocznego uzupełnienia informacji w oparciu o uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, w szczególności w zakresie doprecyzowania i wskazania zadań, jakie zostały dotychczas w placówce zrealizowane w ramach wymaganych standardów oraz jakie pozostały do zrealizowania wraz ze wskazaniem kosztów, jakie te zadania będą generowały. Wobec powyższego zarząd zobowiązał wnioskodawcę do niezwłocznego przedstawienia skorygowanej informacji. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Karty współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi”. 
Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 października 2005 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1 stanowiącym sprawozdanie zarządu w okresie od dnia 27 października 2005 roku do dnia 29 listopada 2005 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 30 listopada 2005 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do ww. uchwały. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd powiatu podjął uchwałę w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku stanowiącym własność Powiatu Włocławskiego, położonym w miejscowości Lubraniec Parcele.

Po rozpatrzeniu wniosku skarbnika, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005. 

Na zakończenie posiedzenia, zarząd powiatu podjął  uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie Porozumienia pomiędzy Województwem Kujawsko – Pomorskim a Powiatem Włocławskim w sprawie przyznania stypendiów dla uczniów dziennych liceów i techników.

Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 6 grudnia 2005  roku. 

Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach zarząd powiatu podjął następujące uchwały:

· w sprawie odstąpienia od porozumienia zawartego w dniu 22 lutego 2005 roku dotyczącego realizacji i finansowania inwestycji pn.: „Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w m. Nowa Wieś, gm. Włocławek”;

· w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie wniosku o stwierdzenie nabycia przez Powiat Włocławski za odszkodowaniem gruntów zajętych pod drogi publiczne. Podejmując uchwałę nr 474/05 zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do podpisania stosownego wniosku do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. 

Zarząd Powiatu, przyjął również informację w sprawie przygotowania Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku do zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2005/2006, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd wstępnie przeanalizował projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata  2004-2006”, dostrzegając jednocześnie potrzebę kontynuowania powyższej tematyki na najbliższym posiedzeniu.  
Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd przyjął informację dotyczącą realizacji programu „Bezpieczna szkoła” w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski w roku szkolnym 2004/2005 oraz z realizacji zadań wynikających z Rozporządzenia MENiS z dnia 31 grudnia 2002 roku w sprawie bezpieczeństwa i higieny w publicznych i niepublicznych szkołach i placówkach, aprobując tym samym zawarte w informacji wnioski sformułowane przez wydział i wskazał na potrzebę poszerzenia tego katalogu o kolejny wniosek, a mianowicie – dążenie do poprawy jakości szkolnych sprawozdań z realizacji programu. Zarząd zobowiązał jednocześnie wnioskodawcę do przedstawienia zarządowi w najbliższym czasie informacji w zakresie wyjaśnień dyrektorów szkół prowadzonych przez Powiat Włocławski dotyczących przestrzegania zapisów ww. rozporządzenia. 

Zarząd Powiatu na wniosek skarbnika przyjął informację Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok.

W sprawach różnych zarząd przyjął do wiadomości informację dotyczącą ilościowego zestawienia I i II kadencji w zakresie odbytych posiedzeń i podjętych uchwał. Otóż podczas I kadencji zarząd powiatu podjął 245 uchwał na 174 posiedzeniach, natomiast w czasie II kadencji, włącznie do dnia 6 grudnia 2005 roku, zarząd podjął 474 uchwały na 170 posiedzeniach. 

O godzinie 1435 na obrady Rady przybył radny Pan Jarosław Waczyński. Na sali obrad było 20 radnych. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych,  czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? 

Radny Edward Mańkowski – zadał pytanie dotyczące Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. W sprawozdaniu jest napisane, że pan A. Studziński złożył rezygnację ze stanowiska dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. Jakie były przyczyny rezygnacji i czy to było następstwo spraw, które były poruszane przez prasę w roku 2004 i latach poprzednich? 

Radny Piotr Zbonikowski  - zadał pytanie do pani mecenas – dotyczące zbywania majątku przez samorząd, sprzedaż samochodu. Czy takie zbycie samochodu może nastąpić tylko w drodze przetargu ? 

Pani Teresa Bieniek – radca prawny – powiedziała, że aktualnie rada rozpatruje punkt dotyczący sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Powstaje pytanie – czy sprawą, która porusza radny ma coś wspólnego z działalnością zarządu? 

Przepisów powszechnie obowiązujących, które wskazywałyby tryb sprzedaży rzeczy ruchomych czy środków trwałych nie ma. Są ogólne zasady finansów publicznych oraz część ustawy ustrojowej o samorządzie powiatowym. Na podstawie tych zasad należy wyprowadzić wniosek, że każdą rzecz, środek trwały należy zbyć z zachowaniem zasad rzetelności, obiektywizmu, jawności, osiągnięcie jak najwyższej ceny. Rzeczy stanowiące własność jednostki samorządu terytorialnego, aby były zachowane te zasady winny być sprzedane w drodze przetargu. Żaden przepis nie mówi jaki to ma być przetarg, czy ograniczony, nieograniczony, ofertowy, ustny. Wybór formy sprzedaży należy do Zarządu Powiatu – jeżeli rzecz tyczy Powiatu, burmistrza, wójta, prezydenta – jeżeli rzecz stanowi własność jednostki samorządu gminnego. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że w prasie ukazała się informacja dotycząca bus- u sprzedawanego przez samorząd Miasta Kowala. Radny odczytał fragment tej informacji: „Volkswagen zastąpi zasłużonego 11 – letniego forda, którego władze Kowala po 9 latach eksploatacji zamierzają odsprzedać. Prawdopodobnie jego nowym właścicielem stanie się ZS w Kowalu”. Jedna z placówek prowadzonych przez powiat prawdopodobnie stanie się właścicielem samochodu zanim przetarg miał miejsce. Zdaniem radnego jest to niezręcznością. Czy zarząd podjął działania mające na celu sprostowanie tej informacji?

Radny Mirosław Orliński – poprosił o omówienie koncepcji wielofunkcyjności Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu. 

Radny Piotr Grudziński – zadał pytanie dotyczące 3 posiedzenia Zarządu Powiatu, które odbyło się w dniu 14.11.2005 r., a dotyczyło postępowania administracyjnego  w sprawie wydania decyzji stwierdzającej nabycie przez Skarb Państwa działek przeznaczonych pod budowę obwodnicy miasta Kowal.  Na jakim etapie realizacji znajduje się obecnie sprawa? 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – odpowiedział na pytanie zadane przez radnego Edwarda Mańkowskiego dotyczące rozwiązania stosunku pracy z dyrektorem Studzińskim. Decyzja zapadła na mocy porozumienia stron. Pod koniec miesiąca listopada 2005 r. pan Studziński – zawieszony w czynnościach dyrektora – wystąpił z pismem informującym, iż zamierza skorzystać art. 88 Karty Nauczyciela – przejścia na emeryturę. Zarząd Powiatu przychylił się do prośby dyrektora i z dniem 1 grudnia 2005 r. pan Studziński korzysta z przywileju przewidzianego tym artykułem. Pan Marcin Lewandowski nadal pełni obowiązki dyrektora w Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. 

Na pytanie radnego Piotra Zbonikowskiego – Pan Starosta odpowiedział, że nie czytał w prasie  informacji, którą odczytał radny. Sprawa dotyczy dyrektora ZS w Kowalu. Jeżeli jest jakaś nieścisłość w informacji, to dyrektor powinien ją prostować. Pan Starosta stwierdził, że samorząd Miasta Kowala nie występował z jakąkolwiek propozycją do Powiatu Włocławskiego zakupu, przejęcia, leasingu bus-a, który jest własnością samorządu gminnego. W sprawozdaniach Zarządu Powiatu nigdy nie było odniesienia do tej kwestii. Zarząd tym problemem nigdy się nie zajmował. 

Na pytanie radnego Mirosława Orlińskiego – Pan Starosta odpowiedział, że Zarząd Powiatu wstępnie tę koncepcję rozważył i uznał, że wymaga ona jednak dopracowania. O szczegółach więcej powie pani Agnieszka Łoboda  - dyrektor PCPR we Włocławku, która monitoruje kwestię wdrożenia w życie  placówki wielofunkcyjnej. 

Na pytanie Radnego Piotra Grudzińskiego – Pan Starosta zaproponował, że odpowiedz udzieli Pani Elżbieta Żuchowicz – zastępca dyrektora Wydziału Geodezji.    

Pani Elżbieta Żuchowicz – Zastępca Naczelnika Wydziału Geodezji – powiedziała, że została umocowana przez zarząd do udziału w postępowaniu administracyjnym prowadzonym przez wojewodę w sprawie o odszkodowanie za grunty zajęte pod obwodnicę w Kowalu.  Po raz trzeci jest przeprowadzany przetarg na wyłonienie rzeczoznawcy majątkowego w celu dokonania wyceny tej nieruchomości. W dniu 25.11.2005 r. upływał termin składania poprzednich oferta. Wpłynęła tylko jedna oferta. Dyrektor Wydziału Urzędu Wojewódzkiego zadecydował, aby powtórzyć przetarg. Aktualnie trwa procedura wyłonienia rzeczoznawcy w celu ustalenia odszkodowania za nieruchomość.  

Radny Piotr Grudziński – zapytał, czy nie ma zagrożenia, że pieniądze przepadną? Czy nie będzie zmian w przepisach prawa mówiących o tym, że majątek zostanie Skarbowi Państwa przypisany z mocy prawa? 

Pani Elżbieta Żuchowicz – Zastępca Naczelnika Wydziału Geodezji – odpowiedziała, że trudno jest dywagować co będzie. Na dzień dzisiejszy nie ma takich oficjalnych informacji, które przedstawił radny. 

Radny Piotr Grudziński – zapytał, czy nie ma zagrożenia, że pieniądze przepadną?

Pani Elżbieta Żuchowicz – Zastępca Naczelnika Wydziału Geodezji – odpowiedziała, że nie wie. 

Radny Piotr Grudziński – zapytał, czy jest szansa, aby przetarg był rozstrzygnięty w roku 2005?

Pani Elżbieta Żuchowicz – Zastępca Naczelnika Wydziału Geodezji – powiedziała, że jeżeli przetarg zostanie rozstrzygnięty, to procedura ustalenia odszkodowania nastąpi w przyszłym roku. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś wątpliwości, uwagi ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, kto za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 października  2005 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się  - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia 2005 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 października 2005 roku do dnia sesji została podjęta. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że odpowiedzi miała jeszcze udzielić pani dyrektor Łoboda. 

Przewodniczący Rady  - stwierdził, że pytał – czy są jeszcze jakieś wątpliwości, skoro ich nie było przystąpił do procedury głosowania. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia 2005 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 października 2005 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia  informacji  Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego  Inspektora  Ochrony  Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego   za  2004 rok

Przewodniczący Rady  - powiedział, że obowiązek przedkładania Radzie Powiatu informacji o stanie środowiska  wynika z ustawy z dnia 20 lipca 1991r. o Inspekcji Ochrony  Środowiska. Właściwym dla  powiatu  włocławskiego  organem Inspekcji  Ochrony  Środowiska jest  Delegatura we Włocławku Wojewódzkiego  Inspektoratu Ochrony Środowiska, która  prowadzi  monitoring  obszarów wymagających   należytej ochrony środowiska tj.:

-  wód  rzek  i  jezior powiatu, narażonych na zanieczyszczenia  obszarowe    wynikające m.in. z działalności rolniczej, presji  turystycznej czy zrzutu ścieków, przy uwzględnianiu procesów naturalnego starzenia się jezior oraz ich  podatności  na  degradację;

- hałasu  komunikacyjnego  przy drogach o nasilonym  natężeniu  ruchu,

- gleb przy drodze  krajowej nr 1  użytkowanych rolniczo pod względem zanieczyszczenia metalami ciężkimi w  miejscowościach  Kowal  oraz Kazimierzewo  gm. Lubanie;

- jakości powietrza  dla ustanowionych kryteriów  w celu ochrony  zdrowia i ochrony  roślin przy trasach  o  natężonym ruchu  komunikacyjnym tj.: w miejscowościach  Kowal, Chodecz, Izbica  Kuj., Lubraniec, Baruchowo, Choceń, Fabianki czy  Brzezie; 

- wszystkich na terenie  powiatu składowisk  odpadów komunalnych jako punktowych miejsc ewentualnego skażenia  środowiska  o dużym  potencjale  zagrożenia dla   środowiska.

Na dzisiejsze obrady Przewodniczący Rady  zaprosił Panią Annę Ciesielską – Kierownika Delegatury we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, która jeżeli radni będą mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi.  

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały macie uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały przeprowadził procedurę głosowania.  

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się  - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia 2005 roku w sprawie przyjęcia  informacji  Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego  Inspektora  Ochrony  Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego   za  2004 rok została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia 2005 roku w sprawie przyjęcia  informacji  Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego  Inspektora  Ochrony  Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego   za  2004 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Pani Anna Ciesielska – Kierownik Delegatury we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy -  podziękowała Radzie Powiatu za jednogłośne poparcie opracowania w zakresie stanu środowiska Powiatu Włocławskiego za  2004 rok.

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zadał pytanie w sprawie zanieczyszczeń w jeziorach (Lubień Kuj.) Jaki wpływ na zanieczyszczenia ma bliskość cmentarza w odległości np. 50 metrów. 

Pani Anna Ciesielska – Kierownik Delegatury we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy -  powiedziała, że jezioro w Lubieniu Kuj. jest badane od kilku lat i nadal znajduje się w II klasie czystości. Jezioro było badane trzykrotnie. Cmentarz nie ma wpływu na jakość jeziora. Bardziej na jakość wód w jeziorze ma turystyka, wybudowanie kanalizacji deszczowej w Lubieniu Kuj., modernizacja gospodarki ściekowej  na oczyszczalni. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że w jeziorze jest duża zawartość związków organicznych – białka. Czy jest to prawda? 
Pani Anna Ciesielska – Kierownik Delegatury we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy -    odpowiedziała, że nie. W jeziorach nie oznacza się zawartości białka, są inne wskaźniki zanieczyszczeń tzw. wskaźniki zanieczyszczeń organicznych w postaci wskaźnika – zapotrzebowania na tlen i chemicznego zapotrzebowania na tlen w postaci HZT. W Polsce nie prowadzi się badań na zawartość białka.     

Radny Edward Mańkowski-  powiedział, że w Jeziorze  Chełmickim są 3 wyspy. Przy jednym krańcu większej wyspy zadomowiły się bobry. Bobry bardzo niszczą drzewostan, dęby, które mają 200 lat. Obecnie nastąpiła degradacja i istnieje obawa, że drzewostan  zniknie. Bobry rozmnażają się i tworzą żeremia w skarpach wybrzeża jeziora.  Bobry mogą tworzyć siedlisko na grobli w Chełmicy i nastąpiłoby niebezpieczeństwo, że jezioro mogłoby przestać istnieć i również droga, która jest na tej grobli poprowadzona automatycznie przestałaby spełniać swoją rolę. Jakie środki można przedsięwziąć? W niektórych miejscowościach oprócz odłowu kontrolowanego i przenoszenia bobrów w miejsca niezamieszkałe przez ludzi, prowadzi się odstrzał zwierząt. Jaka byłaby możliwość zaradzenia okolicznościom, które mogą mieć  miejsce na skutek działalności bobrów? 

Pani Anna Ciesielska – Kierownik Delegatury we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy -  odpowiedziała, że problem poruszony przez radnego jest w kompetencji Wojewódzkiego Konserwatora Przyrody, który ma swoją siedzibę w Bydgoszczy. Na terenie Powiatu pracuje Pani Maria Balakowicz. 

Następnie Pani Kierownik powiedziała, że żaden z Wojewódzkich Inspektoratów nie wydaje zgody na odstrzał bobra. Bóbr jest zwierzęciem chronionym i taką zgodą może jedynie wydać Minister Ochrony Środowiska. Bobry bardzo się rozprzestrzeniły i dokonuje się ich  przesiedlania. Odszkodowania z tego tytułu wypłaca wojewoda. W obecnym stanie prawnym jest tak przyjęte, że te szkody są zgłaszane do sądu powszechnego. Wielkość przyznanej kwoty odszkodowania z ramienia ministra reprezentuje konserwator przyrody i rolnik zgłasza swoje roszczenia, które rozpatruje sąd. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku.

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Panie i Panowie Radni, w związku z pismem z dnia 9 listopada 2005 r. Zastępcy Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy informującym o nie wykorzystaniu środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na finansowanie kosztów szkolenia i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych, jak również niepełnym wykorzystaniem środków przeznaczonych na dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych oraz wpływającymi nadal wnioskami o dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze istnieje potrzeba przesunięcia środków pomiędzy zadaniami.

Przewodniczący Rady  poprosił Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora PCPR we Włocławku o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku – powiedziała, że potrzeba dokonania zmiany w projekcie uchwały wynika z jednej strony – niższe niż przewidywane wykonanie środków spowodowane niższym zainteresowaniem osób niepełnosprawnych bezrobotnych szkoleniem i przekwalifikowaniem zawodowym realizowanym przez PUP we Włocławku, jak również niepełne wykonanie środków na zadanie – dofinansowanie do turnusów rehabilitacyjnych, a z drugiej strony potrzeba społeczna, z której wynika większa potrzeba zapotrzebowania na środki związane z dofinansowaniem zakupu sprzętu rehabilitacyjnego i środków pomocniczych. Nie jest to duża kwota i wynosi ona 7.150 zł., którą można przesunąć pomiędzy poszczególnymi zadaniami i pozwoli zaspokoić potrzeby choć kilku osób choćby w zakresie zakupu aparatów słuchowych. Na dzień dzisiejszy NFZ uzyskał dodatkowe środki i przyznaje limity osobom niepełnosprawnym na zakup aparatów słuchowych.         

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Krzysztofa Kruszczyńskiego – Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Krzysztof Kruszczyński – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – powiedział, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się  - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia 2005 roku  w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia 2005 roku  w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego.

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Zastępca Dyrektora Biura Zarządzania Funduszami Europejskimi Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy, poinformował Starostę Włocławskiego o propozycji zorganizowania zadania pn. „Europejska debata publiczna”. Na realizację zadania Wojewoda przekazuje dofinansowanie z rezerwy celowej w wysokości 11 000 zł. Proponuje się, aby debaty odbyły się pod nazwą: „Rzecz o przyszłości Europy”, „Przyszłość regionu w Europie”, ewentualnie „Europejska debata publiczna”.

Szczegóły oraz wzajemne prawa i obowiązki stron ureguluje zawarte Porozumienie pomiędzy Powiatem Włocławskim a Wojewodą Kujawsko-Pomorskim.

Przewodniczący Rady  poprosił Panią Hannę Lelewską – Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Hanna Lelewska – Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego – powiedziała, że Wojewoda Kujawsko – Pomorski wystąpił do Starostwa Powiatowego z wnioskiem o zorganizowanie debaty europejskiej. Na ten cel przekazał środki finansowe w wysokości 11.000 zł. Zgodnie z ustawą  o samorządzie powiatowym art. 5 – powiat może zawierać z organami administracji rządowej porozumienia w sprawie zadań publicznych z zakresu administracji rządowej. Debata ma przybliżyć społeczeństwu sprawy wstąpienia do Unii Europejskiej, perspektyw.     

Przewodniczący Rady porosił Pana Piotra Grudzińskiego – Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Grudziński – Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych – powiedział, że w dniu 7.12.2005 r. komisja zajmowała się projektem uchwały w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? 

Radny Tomasz Olach  - zapytał, ile z tytułu tego zadania dokłada powiat? Wiadomym jest, że wojewoda przekazuje kwotę 11.000 zł. 

Pani Hanna Lelewska – Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego – odpowiedziała, że powiat na to zadanie nie będzie przekazywać środków finansowych. Na debatę środki przekazuje wojewoda. Przy okazji nastąpi promocja Powiatu. 

Radny Tomasz Olach – zapytał, czy przyjęcie uchwały wiąże się z zaproszeniem, jakie radni otrzymali w dniu sesji i koszt konferencji Pt.: „Samorząd w Unii Europejskiej” wyniesie 11.000 zł.? 

Pani Hanna Lelewska – Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego – odpowiedziała, że tak. Na konferencję oprócz radnych zostaną zaproszeni wójtowie, burmistrzowie, sekretarze, kierownicy jednostek organizacyjnych Powiatu.

Radny Piotr Zbonikowski  -  zapytał, czy prelegenci  wezmą kwotę 11.000 zł. jako honorarium za referaty?

Pani Hanna Lelewska – Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego – powiedziała, że kwota 11.000 zł. nie jest tylko i wyłącznie przeznaczona dla prelegentów za wygłoszenie referatów. W tej kwocie mieszczą się również wydatki związane z promocją Powiatu – zakup m.in.: gadżetów, materiałów. Będzie zapewniona również kwa, herbata, ciastka. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski  - powiedział, że Wojewoda Kujawsko – Pomorski wystąpił do wszystkich powiatów na terenie Województwa Kujawsko – Pomorskiego z ofertą przyjęcia dotacji na organizację debaty dotyczącej problematyki Unii Europejskiej. Z Powiatu żadne środki na ten cel nie będą generowane. Należy mieć świadomość zgodnego z ustawą o finansach publicznych wydatkowania i rozliczenia  pieniędzy dotacyjnych. Jeżeli środki finansowe, decyzją Rady Powiatu we Włocławku, zostaną wprowadzone do budżetu, to muszą być wykorzystane zgodnie z porozumieniem zawartym z wojewodą. Jeżeli środki nie zostaną w taki sposób wykorzystane – to muszą zostać zwrócone wojewodzie. Zarząd miał dylemat ze względu na specyfikę miesiąca grudnia – czy w ogóle czynić starania, aby taką debatę zorganizować. Zarząd uznał, że w ramach szeroko rozumianej debaty europejskiej   powiat powinien włączyć się w taką debatę, stąd propozycja projektu uchwały i propozycja odbycia debaty w dniu 15.12.2005 r. Środki mogą być wydatkowane na oprawę plastyczną, na ekspertów, zakup i przygotowanie materiałów na konferencję, koszty przygotowania sal konferencyjnych itd. Jeżeli zakłada się wygłoszenie tematów dla uczestników debaty trzeba uwzględnić również  koszty związane z opłatą prelegentów. Opłata taka wynosi tyle jaka jest stawka przy organizowaniu tego typu debat. Pozostałe środki będą zagospodarowane w sposób racjonalny, ale przede wszystkim w ukierunkowaniu wyposażenia uczestników spotkania w gadżety związane z Unią Europejską, materiały informacyjne. Niezależnie od pieniędzy zostały podjęte działania w Urzędzie Komitetu Integracji Europejskiej o pozyskanie dodatkowych  materiałów reklamowych, promocyjnych. W najbliższy poniedziałek nastąpi odbiór materiałów w Warszawie. Materiały zostaną włączone do debaty europejskiej. Z uwagi na czas, zaproszenia zostały podpisane. Radni są pierwszymi, którzy te zaproszenia dostali. Jeżeli uchwała przez Wysoką Radę nie zostanie podjęta, to te zaproszenia staną się bezprzedmiotowe, a do pozostałych adresatów debaty zaproszenia nie zostaną wysłane.  

Następnie Pan Starosta powiedział,  że adresatami są: wójtowie i burmistrzowie z terenu Powiatu Włocławskiego, przewodniczący rad gmin, sekretarzowi urzędów, dyrektorzy jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego, przedstawiciele Starostwa Powiatowego, którzy racji realizowanych zdań z Unią Europejską mają wiele wspólnego. Zaproszenia są kierowane również do Szkolnych Klubów Europejskich, które działają w szkołach ponadgimnazjalnych na terenie Powiatu Włocławskiego. Zaproszenia są kierowane do opiekunów i do aktywnych członków Kół. Przewidywana liczba  uczestników to 120 osób. 

Radny Tomasz Olach – zadał pytanie w sprawie wyboru ekspertów, którzy będą wygłaszali referaty. Na jakiej zasadzie zostali wybrani eksperci ? Czy wraz z przekazaniem dotacji zostali przydzieleni eksperci? Czy Starostwo Powiatowe miało wpływ na wybór danych osób?

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski  - powiedział, że czas determinował, i stronę organizacyjną i stronę merytoryczną organizacji debaty. To, że jest propozycja trójki prelegentów nie wynika z faktu, że tylko do tych osób były kierowane oferty i propozycje. Były również i inne osoby, które z racji choćby wykonywanego zawodu, profesji naukowej zajmują się problematyką europejską, ale niestety  specyfika miesiąca grudnia, obowiązki dydaktyczne na uczelniach – spowodowały, że profesorowie odmawiali udziału w debacie. Referaty zostaną wygłoszone przez: ks. dr M. Włosińskiego – prof. PWSZ we Włocławku,      Głównego Inspektora Nadzoru Budowlanego, pracownika naukowego UMK w Toruniu. Starosta starał się, aby debata nie była debatą polityczną, tylko merytoryczną.

Radny Tomasz Olach – zadał pytanie, jaka jest efektywność konferencji? 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że jest to pytanie na zasadzie wróżb, bo co konferencja przyniesie – to dopiero okaże się po jej odbyciu. Przewodniczący Rady  jest zadowolony, że powiat otrzymuje środki, które przy okazji można wykorzystać na promocję Powiatu w kontekście Unii Europejskiej.  

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że nie mając samej debaty, trudno oceniać efekty, które może ona przynieść. Całość założenia przeprowadzenia tak licznych debat europejskich wiąże się z intencją jak najszerszego informowania społeczeństwa. Nie doinformowanie społeczeństwa może rodzić określone skutki. Przykładem tego jest Irlandia, Hiszpania oraz mogą być państwa, które dokonywały referendów przyjęcia konstytucji europejskiej.  Jeżeli państwo polskie wyraziło wolę przystąpienia do Unii Europejskiej, to te debaty mają również pomóc obywatelom polskim w podejmowaniu dalszej decyzji. Mając ograniczony czas zorganizowania takiej debaty, starano się wykorzystać ograniczone możliwości i odpowiednio „wpleść się  w podobne tematy”, które inne samorządy w tym samym czasie będą wykonywały (samorząd miasta Włocławka, samorząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego). Tematyka konferencji zawiera konglomerat dający przekrój od osobowości, od wartości etycznych, moralnych poprzez funkcjonowanie samorządu do finansów publicznych. Rada Powiatu podejmie decyzję, czy wprowadzić do budżetu dotację od wojewody czy też nie.      

Radny Grzegorz Biernacki – zaproponował zamknąć dyskusję nad tym punktem. Wojewoda przekazuje środki na zorganizowanie debaty publicznej. Trzeba zobaczyć, jak konferencja będzie wyglądała w praktyce. Radny brał udział w kilku takich debatach. Z praktyki radny wie, że z takich szkoleń nic nie wynika. 

Radna Ewa Kończyńska  - stwierdziła, że wszystko to, co zostało przed chwilą powiedziane jest wysoce niemoralne. Skoro ma się wziąć tylko po to pieniądze, aby były wydane, żeby po pół godziny wykładu 3 osoby plus koszty organizacji kosztowały 11.000 zł. – to takich spraw nie powinno się popierać. Za 11.000 zł. powinien pozostać jakiś ślad, a ślad pozostanie jedynie w portfelu wykładowców.  Społeczeństwo jest bombardowane ze wszystkich stron debatami, wszyscy na ten temat wszystko już wiedzą,  a praktycznie nic z tego nie ma. Dobrze byłoby, gdyby po takiej debacie pozostało jakieś wspomnienie np. zakup mikrofonu.  

Przewodniczący Rady  - powiedział, że formuła przekazanych pieniędzy na organizację nie stawia np. na przeszkodzie, aby taką organizację usprawnić o element sali, wystroju, wyposażenia itd. Za realizację tych środków odpowiedzialny jest Zarząd Powiatu i Pan Starosta. Przewodniczący Rady  wyraził nadzieję,  że środki będą wydatkowane w sposób racjonalny. Nikt nie kupi np. paluszków za 11000 zł., czy nikt nie weźmie 11.000 zł. za pół godziny wykładu.  Z drugiej strony Unia Europejska daje środki na ściśle określone cele i wszyscy powinni się z tego cieszyć, że takie środki się otrzymuje.  Przyjadą samorządowcy z całego Powiatu, otrzymają materiały, będzie okazja do wymiany poglądów, dyskusji. To, że wykłady trwają 1,5 godziny, to nie oznacza, że o tej samej godzinie zakończy się debata. 

Radna Ewa Kończyńska złożyła propozycję, aby w ramach tych 11.000 zł zaprosić uzdolnioną młodzież szkolną, zorganizować konkurs i dzieciom, które są mądre, interesują się tym zorganizować wręczyć nagrody.

Przewodniczący Rady dodał, że uwagi, które  zostały przekazane na sali zostaną przez organizatorów uwzględnione. Następnie Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 19

Przeciw – 1

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia 2005 roku w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia 2005 roku w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

10.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Karty współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi”.

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, Starostwo Powiatowe we Włocławku w ramach Akcji Przejrzysta Polska było zobligowane do realizacji, zgodnie z III Zasadą Partycypacji Społecznej, zadania obligatoryjnego pod nazwą: „Opracowanie i wdrożenie karty współpracy z organizacjami pozarządowymi”.
Karta współpracy jest dokumentem, wyznaczającym zasady i formy współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi. Opracowana została przy współudziale przedstawicieli organizacji i stanowić będzie podstawę do opracowywania corocznych programów współpracy powiatu włocławskiego z organizacjami.

Przewodniczący  poprosił Panią Hannę Lelewską – Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego o przedstawienie projektu uchwały.   

Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego – Pani Hanna Lelewska powiedziała, że Starostwo Powiatowe przystąpiło do akcji Przejrzysta Polska prowadzonej przez Gazetę Wyborczą, przy wsparciu Fundacji Agory, Polsko – Amerykańskiej Fundacji Wolności i innych organizacji. Wśród tych akcji jest 5 zasad, każda z tych zasad, która ma być przy tym ma zadania obligatoryjne i fakultatywne do wykonania. Jedną z tych zasad tej akcji  jest zasada przejrzystości, a pozostałe to zasada braku tolerancji dla korupcji, zasada partycypacji społecznej, zasada fachowości i zasada przewidywalności. Trzecią zasadą jest zasada partycypacji społecznej, gdzie zadaniem obligatoryjnym w myśl całej akcji jest opracowanie i wdrożenie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. W niektórych województwach niektóre uchwały były odrzucane przez organy nadzoru wojewody, ponieważ ustawa o działalności pożytku publicznego i wolontariacie nie przewiduje opracowanie takiego programu. W związku z tym została zmieniona nazwa tego zadania obligatoryjnego na opracowanie i wdrożenie Karty Współpracy z organizacjami pozarządowymi. Karta współpracy obejmuje  w swoim zakresie zasady zgodnie określone przez ustawę o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, zasady, które zostały określone w art. 5 oraz formy współpracy naszego samorządu z organizacjami pozarządowymi, działającymi na terenie Powiatu. Pani Naczelnik poprosiła o podjecie uchwały i przyjęcia Karty współpracy z organizacjami pozarządowymi.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Grudzińskiego – Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych – Pan Piotr Grudziński poinformował zebranych, że Komisja Administracji pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady zapytał czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag i pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał,  kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia  2005 roku  w sprawie przyjęcia „Karty współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi” została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia  2005 roku  w sprawie przyjęcia „Karty współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi” stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

Przewodniczący Rady poinformował - Panie i Panowie Radni, przedłożony Państwu projekt uchwały dotyczy wprowadzenia zamian, zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków, i wynika ze zmniejszeń lub zwiększeń planu dochodów i wydatków. Proponowane zmiany w uchwale budżetowej na 2005r. dotyczą zmniejszenia i zwiększenia planu  dochodów i wydatków, dokonania przeniesienia w planie dochodów pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej i w planie wydatków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Następnie Pan Przewodniczący poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że wprowadzone zmiany w uchwale budżetowej powiatu na 2005 rok związane są ze zmianą planu  dochodów i wydatków poprzez ich zmniejszenie i zwiększenie (w tym dokonanie urealnienia planu dochodów i wydatków) dokonanie przeniesienia  w planie dochodów pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz w planie wydatków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Zmiany w planie dochodów wprowadza się:  

W dziale 020-Leśnictwo

W rozdziale 02001-Gospodarka leśna- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę- 2.586 zł.

W tym:

-§ 2460- środki  otrzymane od pozostałych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych na realizację zadań bieżących jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych, o kwotę – 2.586 zł.

Dodatkowe dochody w tym rozdziale wprowadza się na wniosek gł. Księgowego Starostwa Powiatowego z dnia 10.11.2005r. ZK-3010/6/05- zwiększenia dokonuje się w związku z waloryzacją stawek ekwiwalentów należnych właścicielom  gruntów rolnych za wyłączenie tych gruntów z upraw rolnych i prowadzenie upraw leśnych 

W dziale  600- Transport i łączność

W rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez dokonanie  zmniejszenia planu dochodów, o kwotę 1.641.136 zł.- w tym:

-§ 6298- środki na finansowanie własnych inwestycji gmin( związków gmin), powiatów (związków powiatów), samorządów województw, pozyskane z innych źródeł, o kwotę 1.291.272 zł.

-§ 6439- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację inwestycji i zakupów

inwestycyjnych własnych powiatu, o kwotę –215.212 zł.

-§ 6619- dotacje celowe otrzymane z gminy na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane  na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę -               134.652 zł.

Zmiany w planie dochodów w w/w rozdziale dokonuje się w celu ich urealnienia.

W planie dochodów budżetu powiatu na 2005 rok  zostały zaplanowane dochody budżetowe na realizację zadań inwestycyjnych powiatu, które planowano realizować z udziałem środków finansowych z Funduszy Strukturalnych ZPORR w kwocie 1.291.272 zł. , dotacji z budżetu państwa w kwocie w kwocie 215.212 zł. oraz dotacji gmin w kwocie 104.652 zł.( planowana dotacja zł. Włocławek w kwocie – 84.652 zł. oraz planowana dotacja z g. Lubanie w kwocie 20.000 zł).

Z tego zadanie inwestycyjne:

1.Przebudowa drogi powiatowej nr 2924 Zgłowiączka- Smogorzewo w m.Zgłowiączka- planowane środki finansowe na współfinansowanie: ZPORR- 180.000 zł., budżet państwa- 

30.000 zł.

2. Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w m.Nowa Wieś g.Włocławek- planowane środki finansowe na współfinansowanie: ZPORR- 691.272 zł., budżet państwa – 115.212 zł., dotacja g.Włocławek- 84.652 zł.

3. Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 Nieszawa-Gąbinek – Włocławek, m.Kucerz, dł.0,7 km.- planowane współfinansowanie : ZPORR- 420.000 zł., budżet państwa 70.000 zł. dotacja 

g.Lubanie – 20.000 zł. W 2005r. zostały złożone wnioski o dofinansowanie  w/w inwestycji  do Instytucji Wdrażającej- dwa wnioski ( z poz. 1 i 3) przeszły pomyślnie panel ekspertów i Powiat otrzyma dofinansowanie na współfinansowanie ich realizacji  natomiast  trzecie zadanie (z poz. 2) nie zakwalifikowało się do współfinansowania ze środków finansowych ZPORR i budżetu państwa (a w związku tym nie będzie współfinansowania ze strony g.Włocławek). Z uwagi na późny termin ostatecznego rozpatrzenia wniosków złożonych przez Powiat nie było możliwości zrealizowania zaplanowanych inwestycji (realizacja nie możliwa z uwagi na czas jaki jest potrzebny na przeprowadzenie postępowania przetargowego oraz na porę roku w jakiej trzeba by realizować inwestycje)- zadania , na które Powiat pozyska środki finansowe na ich współfinansowanie będą realizowane w 2006 roku.

Dokonuje się  również urealnienia planu dotacji, które powiat pozyska z gmin  w 2005r. - kwoty 30.000 zł.-  poprzez dokonanie przeniesienia w planie dochodów pomiędzy paragrafami, z § 6619 na  § 6610.

Jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu dochodów w tym rozdziale, o kwotę 26.467 zł.

W tym:

-§ 0970- wpływy z różnych dochodów, o kwotę 26.467 zł.

Dodatkowe dochody w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej będą pochodziły z tytułu zajęcia pasa drogowego- zwiększenia planu dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach GK.3012/6/05 z 23 listopada 2005r.

Zmiany w planie dochodów (przeniesienia pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się w celu ich urealnienia.

W dziale 750- Administracja publiczna

W rozdziale 75020- Starostwa powiatowe- poprzez dokonanie zwiększenia planu dochodów,           o kwotę 628.200 zł. w tym:

-§ 0420- wpływy z opłaty komunikacyjnej, o kwotę 610.000 zł.

-§ 0590- wpływy z opłat na koncesje i licencje, o kwotę 3.000 zł.

-§ 0970- wpływy z różnych dochodów, o kwotę 4.200 zł.

Dodatkowe dochody  w w/w paragrafach klasyfikacji budżetowej wprowadza się, celem urealnienia planu- urealnienia planu dochodów dokonuje się na wniosek gł. księgowego Starostwa Powiatowego z dnia 10.11.2005r. ZK.3010/6/05

-§ 2127- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące realizowane przez powiat na podstawie porozumień z organami administracji rządowej, o kwotę 11.000 zł.

Dodatkowe dochody w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej zostały przyznane dla powiatu włocławskiego decyzją Wojewody Kujawsko-Pomorskiego  Nr WFB.3011-51/05 z dnia  3 listopada 2005r. i są przeznaczone na pokrycie kosztów działań informacyjnych, edukacyjnych i promocyjnych związanych z kampanią na rzecz „Europejskiej debaty publicznej”.

W dziale 756- Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem

W rozdziale 75622- Udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa- dokonuje się zmniejszenia planu dochodów, o kwotę 40.000 zł.- w tym:

§ 0020- podatek dochodowy od osób prawnych, o kwotę 40.000 zł.

Zmiany dokonuje się w celu urealnienia planu dochodów z tego źródła (wykonanie dochodów  w tym paragrafie za okres 10 m-cy wskazuje, że będą one niższe niż osiągnięte w 2004r. i plan   nie zostanie wykonany).

W dziale 758- Różne rozliczenia- dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 741.788 zł.- z tego:

W rozdziale 75802- Uzupełnienie subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego- poprzez dokonanie zwiększenia planu dochodów, o kwotę 681.788 zł. Te dochody nie zostały rozdysponowane po stronie wydatków i wejdą w nadwyżkę budżetową dochodów powiatu.

W rozdziale 75814- Różne rozliczenia finansowe- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 60.000 zł. Dodatkowe środki finansowe pochodzić będą  z odsetek bankowych od środków finansowych pozostających na rachunkach bankowych budżetu Powiatu i Starostwa Powiatowego oraz od lokowanych środków finansowych.

W dziale 801- Oświata i wychowanie- dokonuje się urealnienia planu dochodów, poprzez ich zmniejszenie o kwotę 1.200 zł. oraz zwiększenie, o kwotę 20.736 zł. Na wnioski dyrektorów szkół.

W rozdziale 80195- Pozostała działalność- dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 400 zł. Są to środki otrzymane z budżetu państwa na realizację bieżących zadań własnych powiatu, o kwotę 400 zł.

Dodatkowa dotacja w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej przyznana przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego jest przeznaczona na sfinansowanie- w ramach wdrażania reformy oświaty- prac komisji kwalifikacyjnych i egzaminacyjnych powołanych do rozpatrzenia wniosków nauczycieli o wyższy stopień awansu zawodowego, złożonych w okresie od dnia 1 lipca do 31 października 2005r.

W rozdziale 85156- Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego -dokonuje się zwiększenia planu dochodów,  o kwotę – 94.169 zł.

Dodatkowa dotacja dla Powiatu w tym rozdziale została przyznana przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego jest przeznaczona na składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego. Po stronie dochodów  te środki są przeznaczone dla Powiatowego Urzędu Pracy.

W dziale 852- Pomoc społeczna- dokonuje się urealnienia planu dochodów poprzez ich zmniejszenie, o kwotę 295.946 zł. oraz ich zwiększenie, o kwotę 105.908 zł. Największa zmiana jest w placówkach opiekuńczo – wychowawczych.
W rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo-wychowawcze- poprzez zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 281.513 zł.

Od 2005 roku powiaty z dochodów własnych finansują pobyt wychowanków  przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie innych powiatów- wpływy z tego tytułu do budżetu Powiatu zostały zaplanowane na podstawie średniorocznego pobytu wychowanków z innych powiatów w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim i Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu za okres 3 lat. W ciągu roku budżetowego w placówkach tych- głównie Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu przebywało mniej wychowanków- planowano, że będzie przebywało (planowano 48).  Średniomiesięcznie  od początku roku  do końca m-ca lipca br. przebywało tylko 32,4 wychowanków, w kolejnych miesiącach sytuacja uległa stopniowej poprawie – mimo to, planuje się, że do budżetu Powiatu wpłynie niższa dotacja, o kwotę 281.413 zł. Po stronie wydatków  tez zostały zaplanowane środki na pobyt wychowanków z terenu Powiatu Włocławskieggo w placówkach na terenie innych powiatów.

Dokonano również urealnienia planu dochodów w  §§ 0680, 0750, 0920, 0970  dokonuje się na wniosek dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu 

W rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- dokonuje się urealnienia planu dochodów poprzez ich zmniejszenie , o kwotę 10.533 zł.

W rozdziale 85204- Rodziny zastępcze – dokonuje się urealnienia planu dochodów, poprzez ich zmniejszenie, o kwotę 3.900 zł.- w tym:

-§ 0690- wpływy z różnych opłat, o kwotę 3.900 zł.

Urealnienia planu dochodów w § 0690- dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku PC.V.3021/46/05 z dnia 21.11.2005r.-zostały wydane decyzje dotyczące ponoszenia opłaty przez rodziców biologicznych za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych ze względu na trudną sytuację materialno-bytową  zwalniają rodziców z odpłatności na okres 1 roku.

W rozdziale  85218-Powiatowe centra pomocy rodzinie- dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku - urealnienia planu dochodów jednostki, poprzez ich zwiększenie, o kwotę 2.410 zł.
W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej - dokonuje się urealnienia  planu dochodów poprzez ich zwiększenie planu dochodów, o kwotę 88.433 zł.

W rozdziale 85333- Powiatowe urzędy pracy – poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 8.433 zł.- w tym:

Zwiększenia planu dochodów w w/w paragrafach klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku 

W rozdziale 85395- Pozostała działalność- dokonuje się zwiększenia planu dochodów, o kwotę 80.000 zł.- w tym:

Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku  zawarł  w dniu 29 lipca 2005r. umowę  z Ministerstwem Gospodarki i Pracy w Warszawie – Instytucją Wdrażającą – o dofinansowanie Projektu” Aktywni po latach w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich  2004-2006, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego .Program ten jest skierowany do osób długotrwale bezrobotnych.- ma im pomóc odzyskać wiarę we własne siły podczas poszukiwania pracy, umożliwić podniesienie kwalifikacji zawodowych oraz  zdobyć doświadczenie zawodowe.

Całkowite wydatki Projektu zamykają się kwotą  613.499 zł., a przyznane dofinansowanie projektu zamyka się kwotą nieprzekraczającą  490.799,20 zł. wkład własny jednostki (w ramach środków finansowych  z Funduszu Pracy) opiewa na kwotę nieprzekraczającą 122.699,80 zł.

Do budżetu Powiatu w 2005r. wpłyną  z Instytucji Wdrażającej środki finansowe  w kwocie 80.000 zł.( pozostała kwota wpłynie w 2006r).    

W dziale 854- Edukacyjna opieka Wychowawcza-  dokonuje się urealnienia planu dochodów poprzez ich zwiększenie, o kwotę  13.925 zł.

W rozdziale 85406- Poradnie psychologiczno- pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne, poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 825 zł.

w rozdziale 85410- Internaty i bursy szkolne –poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 13.100 zł.- w tym:

-§ 0830- wpływy z usług, o kwotę 11.700 zł.

-§ 0970- wpływy z różnych dochodów, o kwotę 1.400 zł.

Zwiększone dochody w w/w paragrafach klasyfikacji budżetowej zostaną wypracowane przez ZS RCKU w Starym Brześciu .

Po wprowadzeniu wszystkich zmian – dochody budżetu Powiatu zamykają się kwotą  – 36.367.979 zł.

Wprowadzone zmiany w budżecie Powiatu po stronie dochodów mają bezpośredni wpływ na wysokość planowanych wydatków, które po zmianach zamykają się kwotą- 37.049.479 zł.

Zmiany w planie wydatków dokonuje się:

W rozdziale 02001- Gospodarka leśna – poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 2.586 zł.

Środki finansowe zostaną wykorzystane na wypłatę ekwiwalentów dla rolników z tytułu wyłączenia gruntów z produkcji rolnej i prowadzenie uprawy leśnej (waloryzacja stawek należnych ekwiwalentów)-zwiększenia planu wydatków dokonuje się na wniosek gł. księgowego Starostwa Powiatowego 
W rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- dokonuje się urealnienia planu wydatków (po dokonanym urealnieniu planu dochodów) oraz na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach zwiększenia  i zmniejszenia planu wydatków oraz przeniesienia w planie wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Środki finansowe w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej są przeznaczone dla gmin, z którymi  powierzono w ramach zawartych porozumień  zimowe utrzymanie dróg (zima 2005/2006)  - jest to dotacja na 2005r.przeznaczona dla gmin, które zawarły porozumienie

W rozdziale 71015- Nadzór budowlany – dokonuje się na wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego z dnia 8.11.2005 urealnienia planu wydatków, poprzez dokonanie  przeniesienia w planie wydatków jednostki pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zmniejszenia planu wydatków dokonuje się na kwotę 3.697 zł.- 

W rozdziale 75020- Starostwa Powiatowe – dokonuje się urealnienia planu wydatków poprzez ich zmniejszenie, o kwotę 323.160 zł.

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 91.860 zł.

( środki finansowe w tym paragrafie nie zostaną wydatkowane na wypłatę  zaplanowanych odpraw dla pracowników, którzy w okresie planowania budżetu zadeklarowali chęć przejścia na wcześniejsze emerytury lecz tego nie uczynili).

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę 210.300 zł.

( środki finansowe w tym paragrafie nie zostaną wydatkowane na planowany remont siedziby Starostwa Powiatowego- wymiana okien, malowanie elewacji ).

-§ 4420- podróże służbowe zagraniczne, o kwotę 2.000 zł.

-§ 4430 – różne opłaty i składki, o kwotę 19.000 zł.

i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 11.000 zł.  w tym:

-§ 4117- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 345 zł.

-§ 4127- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 49 zł.

-§ 4177-wynagrodzenia bezosobowe, o kwotę 2.000 zł.

-§ 4217- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 6.606 zł.

-§ 4307- zakup usług pozostałych, o kwotę 2.000 zł.

Zwiększone środki finansowe pochodzą z dotacji celowej od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego i są przeznaczone  na pokrycie kosztów działań informacyjnych, edukacyjnych i promocyjnych związanych z kampanią na rzecz „Europejskiej debaty publicznej”

W dziale 757-Obsługa długu publicznego

W rozdziale 75702- Obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu terytorialnego- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 4.000 zł.

Urealnienia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się w związku z odstąpieniem od zaciągania w 2005r. kredytu bankowego z przeznaczeniem na pokrycie deficytu budżetowego. Kredyt nie zostanie zaciągnięty, a ewentualne braki zostaną pokryte z wprowadzonych dodatkowych dochodów.

W dziale 801- Oświata i wychowanie- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 191.359 zł. oraz zwiększenia planu wydatków, o kwotę 184.085 zł. na wnioski dyrektorów szkół. Zwiększone środki finansowe dla ZS w Izbicy Kuj. na wniosek dyrektora szkoły przeznacza się na wykonanie, w ramach prowadzonych prac remontowych, schodów ewakuacyjnych na zaadaptowane poddasze oraz na zakup stolików do pracowni dydaktyczno-wychowawczej.

W rozdziale 80130- szkoły zawodowe- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków,                  o kwotę 102.489 zł.

Zwiększenia planu wydatków dla ZS RCKU w Starym Brześciu  -w ramach  przeniesienia  w planie wydatków oraz zwiększenia  planu wydatków o środki pochodzące z wypracowanych dodatkowo przez szkołę dochodów-  dokonuje się na wniosek dyrektora ZS  zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie występujących braków.

Zwiększenia planu wydatków dla ZS w Lubrańcu-Marysinie- w ramach dokonania przeniesienia  w planie wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek  dyrektora szkoły 

Zwiększenia planu wydatków dla ZS w Chodzczu – dokonuje się na wniosek dyrektora  zwiększone środki finansowe przeznacza się na urealnienie wysokości odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.

Zwiększenia planu wydatków dla ZS w Kowalu, o kwotę 30.000 zł. dokonuje się na wniosek dyrektora ZS– dodatkowe środki finansowe przeznacza się

na realizację zadania inwestycyjnego „Budowa hali  sportowej przy ZS w Kowalu”- kwota                 ta stanowi zwiększenie środków finansowych przez Powiat na 2005r. z przeznaczeniem  na wykonanie projektu technicznego  na zadanie inwestycyjne planowane do wspólnej  realizacji z m.Kowal (brakująca kwota 30.000 zł- która zgodnie z zawartym porozumieniem o realizacji i współfinansowaniu tego zadania -  pochodzić będzie z budżetu m.Kowal. Zostanie wprowadzona do budżetu Powiatu po otrzymaniu pisemnej informacji z m.Kowal, że jednostka zabezpieczyła dodatkową kwotę w swoim budżecie na 2005r).

Starostwo Powiatowe ogłosiło dwukrotnie przetarg nieograniczony na zaprojektowanie zadania inwestycyjnego „ Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu”. Żadna z ofert, które wpłynęły nie była niższa niż 40.000 brutto (taka kwota była dotychczas zabezpieczona)                     

- dlatego też zachodzi potrzeba zabezpieczenia  w budżecie kwoty, która pozwoli  na wyłonienie w drodze przetargu wykonawcy  na   opracowanie dokumentacji  (kwoty 100.000 zł.).

W dziale 80195- Pozostała działalność- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 32.103 zł.

Zmniejszenia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się w celu urealnienia planu. 

i jednocześnie w rozdziale tym dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 400 zł.
W dziale 851- Ochrona zdrowia

W rozdziale 85156- Składki na ubezpieczenie zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego- dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 94.169 zł.- w tym:

-§ 4130- składki na ubezpieczenia zdrowotne, o kwotę 94.169 zł.

Zwiększone środki finansowe pochodzą z dotacji celowej i są przeznaczone  dla Powiatowego Urzędu Pracy-  na pokrycie występujących braków.

W dziale 852- Pomoc Społeczna- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 667.372 oraz zwiększenia planu wydatków, o kwotę 434.349 zł.- z tego:

W rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo-wychowawcze- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 323.678 zł.

i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę  121.423 zł.

Od 2005 roku powiaty z dochodów własnych finansują pobyt wychowanków  przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie innych powiatów- planie wydatków w tym rozdziale zostały zaplanowane środki finansowe z przeznaczeniem na dotację celową dla innych powiatów z tytułu przebywania dzieci z terenu powiatu włocławskiego w ich placówkach opiekuńczo - wychowawczych. Przy kalkulacji planu wydatków posiłkowano się danymi z Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie o ilości dzieci przebywających  w placówkach  na terenie innych powiatów oraz  danymi odnośnie średniorocznej liczby dzieci z terenu powiatu włocławskiego  umieszczanych  w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie innych powiatów. W 2005r. mniej niż  planowano umieszczono dzieci w placówkach opiekuńczo- wychowawczych na terenie innych powiatów, część dzieci została umieszczona w Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. stąd  powstały oszczędności w planie wydatków ( § 2320).

Zmiany w planie wydatków  poprzez dokonanie przeniesienia pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie (w rozdziale 85201) dokonuje się na wniosek dyrektora PCPR  Zwiększone środki finansowe zostaną wykorzystane na wypłatę pomocy na usamodzielnienie dla pełnoletniego wychowanka placówki opiekuńczo-wychowawczej, który przerwał naukę.

Zmiany w planie wydatków Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu dokonuje się na wniosek dyrektora jednostki - poprzez dokonanie przeniesienia w planie wydatków pomiędzy poszczególnym paragrafami klasyfikacji budżetowej, dokonanie zwiększenia planu wydatków bieżących w tym środki finansowe przeznaczone na dochodzenie przez jednostkę do standardów opieki wychowawczej w kwocie 45.300 zł.- z tego § 4210- 35.800 zł.- tu dodatkowe środki finansowe przeznacza się na zakup  wyposażenia dla aneksów kuchennych (meble, sprzęt gospodarstwa domowego) świetlicy ( meble, sprzęt audiowizualny),  pokoju odwiedzających (meble),  zakup tapczanów, zakup kabin prysznicowych, brodzików, aparatury łazienkowej,  zakupu pralki automatycznej, maszyny do szycia, taboretu elektrycznego,  § 4270-9.500 zł.- z przeznaczeniem na remonty związane z urządzeniem aneksów kuchennych, montaż kabin prysznicowych, wyminę części oświetlenia.

Zaplanowane środki finansowe dla jednostki w § 6060- w kwocie 23.600 zł.- przeznacza  się  na zakup wyparzaczo- zmywarki oraz maglownicy.

Zmiany w planie wydatków Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim dokonuje się na wniosek dyrektora. Zwiększone środki finansowe przeznacza się na wypłatę odprawy emerytalnej dla  zawieszonego w czynnościach dyrektora jednostki oraz ekwiwalentu za niewykorzystany zaległy urlop wypoczynkowy.

W rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- dokonuje się zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 221.099 zł.

i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę  308.366 zł.
Zmiany w planie wydatków DPS Kowal dokonuje się na wniosek dyrektora jednostki DPS/K-823/2005 z dnia 17.11.2005 – zwiększenia środków  finansowych  dokonuje się w ramach dokonania przeniesienia  w planie wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz w ramach środków pochodzących z wypracowanych przez jednostkę 

dodatkowych dochodów budżetowych- dodatkowe środki finansowe przeznaczone są na pokrycie występujących braków. W ramach zwiększonego planu wydatków – kwotę 16.000 zł.( § 4010) przeznacza się na wypłatę -w ramach 3% odpisu- nagród dla pracowników.

Zmiany w planie wydatków DPS Kurowo dokonuje się na wniosek dyrektora  DPS.  Zwiększenia planu wydatków dokonuje się poprzez dokonanie przeniesienia pomiędzy poszczególnym paragrafami klasyfikacji budżetowej  oraz w ramach środków pochodzących z dodatkowo wypracowanych dochodów przez jednostkę- zwiększone środki finansowe na wydatki bieżące przeznacza się na pokrycie występujących braków natomiast zwiększone środki finansowe w § 6060- przeznacza się na zakup 3 zestawów komputerowych  oraz programu finansowo księgowego dla potrzeb jednostki ( wymiana starych, wyeksploatowanych komputerów). Zmiany w planie wydatków DPS Wilkowiczki  dokonuje się na wniosek dyrektora. Zmiany w planie wydatków dokonuje się w ramach dokonania przeniesienia pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej – zwiększone środki finansowe zarówno w wydatkach bieżących jak i majątkowych pozwolą na likwidację występujących braków- DSP w bieżącym roku budżetowym zakończy dochodzenie   do standardów opieki.

Zmiany w planie wydatków DPS Rzeżewo dokonuje się na wniosek dyrektora jednostki z tym, że wydatki w § 6060- zwiększa się o kwotę 37.200 zł. w ramach wypracowanych dodatkowo dochodów przez jednostkę – zwiększone środki finansowe  § 6060 oraz środki finansowe pozostałe z zakupu windy w kwocie 3.281 zł. –przeznacza się na zakup samochodu osobowo- towarowego dla potrzeb jednostki.

W rozdziale 85204- Rodziny zastępcze – dokonuje się na wniosek dyrektora PCPR PC.V/3021/46/05 z dnia 21.11.2005r.urealnienia planu wydatków w tym rozdziale- poprzez ich zmniejszenie, o kwotę 79.554 zł.

Niższe wykonanie planu wydatków w tym rozdziale spowodowane jest tym, iż pełnoletni wychowankowie rodzin zastępczych zaplanowani w 2005r. do usamodzielnienia podjęli naukę i nie wystąpili o pomoc pieniężną na usamodzielnienie, ponadto nie wszystkie rodziny zastępcze skierowane przez PCPR na szkolenie dla rodzin zastępczych ze względu na wiek i stan zdrowia mogły uczestniczyć w szkoleniach.

W rozdziale 85218-Powiatowe centra pomocy rodzinie- dokonuje się na wniosek dyrektora jednostki. Zmiany w planie wydatków jednostki poprzez dokonanie przeniesienia wydatków pomiędzy rozdziałami (z rozdz.85204 – przenosi się kwotę 2.000 zł.) i poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Dodatkowe środki finansowe przeznacza się na pokrycie występujących braków.

W dziale 853-Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 27.340 zł. i jednocześnie zwiększenia planu wydatków, o kwotę 103.773 zł.- zł.

W rozdziale 85321- Zespoły ds. orzekania o niepełnosprawności- dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 12.000 zł.

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 12.000 zł.

Zmniejszenia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się w ramach środków finansowych przeznaczonych na finansowanie tego zadania  z dochodów własnych powiatu.

W rozdziale 85333- Powiatowe urzędy pracy- dokonuje się na wniosek dyrektora PUP. Zmiany w planie wydatków jednostki poprzez dokonanie przeniesienia w planie wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz poprzez zwiększenie planu wydatków w ramach pozyskanych dodatkowych dochodów  przez jednostkę.

W rozdziale 85395 –Pozostała działalność- dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 80.000 zł.

Dodatkowe środki finansowe w tym rozdziale pozyskane przez  Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku  (umowa z dnia 29 lipca 2005r. zawarta  z Ministerstwem Gospodarki i Pracy w Warszawie – Instytucją Wdrażającą – o dofinansowanie Projektu” Aktywni po latach w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich  2004-2006, przeznaczone są na współfinansowanie tego programu  z Europejskiego Funduszu Społecznego .Program  jest skierowany do osób długotrwale bezrobotnych.- ma im pomóc odzyskać wiarę we własne siły podczas poszukiwania pracy , umożliwić podniesienie kwalifikacji zawodowych oraz  zdobyć doświadczenie zawodowe.

W dziale 854- Edukacyjna opieka wychowawcza- poprzez zmniejszenie planu wydatków,               o kwotę 30.152 zł. i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 10.225 zł.

W rozdziale 85406- Poradnie psychologiczno- pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne- dokonuje się na wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w Lubrańcu. 

W rozdziale 85410- Internaty i bursy szkolne- dokonuje się na wniosek dyrektora ZS  w Lubrańcu. Zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 8.127 zł. 

Przy konstruowaniu tego projektu wkradły się drobne błędy, które należy uwzględnić, mianowicie: na stronie 4 załącznika nr 2 w rozdziale 80130 w kolumnie 6 w § 4110 kwotę 12.900 zł należy zastąpić kwotą 16.900 zł a w kolumnie 8 kwotę 498.159 zł zastąpić kwotą 494.159 zł Natomiast w § 4120 kwotę 7.300 zł zastąpić kwotą 3.300 zł W kolumnie 8 kwotę 66.368 zł zastąpić kwotą 70.368 zł. W części informacyjnej na stronie 1 w wierszu 37 po kwocie 20.000 zł trzeba zamknąć nawias. Na stronie 2 gminę Włocławek zastąpić wyrazem gmina Lubanie, a w wierszu 3 po wyrazie zadanie dodać zapis w nawiasie z pozycji 2. W wierszu 15 kwotę 56.467 zł  zastąpić kwotą 26.467 zł natomiast skreślić zapis zawarty w wierszach 21 – 23. Na stronie 8 w wierszu drugim należy skreślić zamknięcie nawiasu po 2005 roku i otwarcie nawiasu po § 6050. Na stronie 11 w wierszu przedostatnim po wyrazie „zabezpieczona” dodać zamknięcie nawiasu a w wierszu ostatnim skreślić zapis „cztery ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo zamówień publicznych. W wierszu 26 po § 6060 dodać zapis „oraz środki finansowe pozostałe z zakupu windy w kwocie 3.281 zł”. Za zaistniałe pomyłki Pani Skarbnik przeprosiła i poprosiła o przyjęcie uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik?

Radny Piotr Grudziński zapytał o środki przeznaczone na projekt budowy hali sportowej w Kowalu, ponieważ Powiat dokłada kolejne 30.000 zł, ale czy jest zapewnienie ze strony Burmistrza Miasta Kowal, że również te 30.000 zł w projektach zmian w budżecie Miasta Kowal się znajdą?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy pisemnego zobowiązania nie ma, w związku z powyższym wprowadza się do budżetu tylko udział Powiatu. Kwota 30.000 zł z Miasta Kowal będzie dopiero wprowadzona do budżetu Powiatu po pisemnej deklaracji burmistrza Miasta Kowal, wcześniej bowiem nie można tego wprowadzić.

Radny Piotr Grudziński dodał, tak Pani Skarbnik, ale zostało podpisane porozumienie pomiędzy Starostą Włocławskim  a Burmistrzem  Miasta Kowal mówiące o współfinansowaniu inwestycji. Radny rozumie, że Pani Skarbnik nie wprowadziła tego do budżetu, bo nie było podstawy, ale czy były prowadzone rozmowy, ponieważ z tego, co wiadomo, to kilka przetargów zostało unieważnionych i na pewno były prowadzone rozmowy, w związku z tym, czy burmistrz zadeklarował, że wprowadzi taką kwotę, ponieważ to burmistrz będzie proponował w mieście zmiany projektu uchwały Miasta Kowal, wobec tego, czy zadeklarował wstępnie, że taka kwota się znajdzie?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie prowadziła takich rozmów, ale Pan Starosta więcej informacji przedstawi w tej sprawie.

Wicestarosta – Pan Ryszard Machnowski odpowiedział, że kierując się doświadczeniem przeprowadzenia dwóch przetargów, które zostały unieważnione Zarząd Powiatu wyraził stanowisko, że kwoty zabezpieczone na ten cel nie dają rękojmi, iż zadanie zostanie zrealizowane. Pod pojęciem zadanie należy rozumieć przygotowanie odpowiedniej dokumentacji na ten cel. Wobec czego Zarząd wyraził stanowisko, że warto podjąć działania mające na celu zwiększenie udziału stron w środkach finansowych do takiej wysokości, aby opracować dokumentację. Z takim pismem po posiedzeniu Zarządu Powiatu wystąpiono do Burmistrza Miasta Kowal, który odpowiedział o rozważeniu takiej możliwości, ale nie zadeklarował udziału Miasta w tej chwili do podjęcia adekwatnych kroków w celu wprowadzenia do budżetu Miasta Kowala analogicznych kwot. Nie czekając na odpowiedź ostateczną Miasta Kowala w tej sprawie, ze swojej strony Powiat powinien podejmować wszystkie czynności, wynikające z delegacji danej przez Radę Powiatu Zarządowi w kierunku realizacji porozumienia i jeżeli ta kwota zostanie wprowadzona do budżetu, po dzisiejszej sesji zostanie skierowane pismo do Burmistrza Miasta Kowala informujące o krokach Powiatu w tym zakresie i również oczekujące podobnych działań. Jeżeli środki finansowe zakładające równą partycypację stron w tym zakresie nie zostały by zwiększone do kwoty zapewniającej realizacje zadania, to może tu nastąpić podstawa do wypowiedzenia porozumienia.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Leszka Komorka – Przewodniczącego Komisji  Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały.    

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Pan Leszek Komorek  powiedział, że  Komisja uznała, że wszystkie zaproponowane zmiany są zasadne i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał  kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciw - 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia 2005 roku  zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia 2005 roku  zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

12.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku  na rok 2006

Przewodniczący Rady powiedział - Panie i Panowie Radni, Rada Powiatu, w ramach swoich kompetencji, w myśl art. 17 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 43 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, zatwierdza plany pracy komisji. Zapis § 43 ust. 4 Statutu Powiatu Włocławskiego obliguje Komisję Rewizyjną do przedstawienia radzie powiatu projektu planu pracy do dnia 30 listopada roku poprzedzającego rok, którego dotyczy ten plan. 

W dniu 18 listopada 2005 roku Komisja Rewizyjna opracowała projekt planu pracy i kontroli na rok 2006. Następnie Pan Przewodniczący poprosił Pana Jarosława Waczyńskiego – Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Jarosław Waczyński powiedział, że Komisja zaplanowała na rok 2006 następujące zadania:

	1.

2.

 
	Podsumowanie pracy Komisji Rewizyjnej, sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za rok 2005 oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Analiza funkcjonowania Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.  
	I kwartał 

	1.

2. 

3.


	Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2005. Zredagowanie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie  absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.   

Analiza funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Analiza funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.
	II kwartał 

	1.

2.


	Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2006 roku oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku. 


	III kwartał

	1.


	Opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2007. 


	IV kwartał 




Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały są uwagi, pytania? Pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia 2005 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku  na rok 2006 została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia 2005 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku  na rok 2006 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo,  projekt uchwały dotyczy wykreślenia z planu pracy  Rady Powiatu na rok 2005 w IV kwartale 2005 roku  punktu 2 o treści „Rozpatrzenie informacji z realizacji Programu  ochrony środowiska z planem  gospodarki  odpadami Powiatu  Włocławskiego na lata 2004-2011 przyjętego uchwałą Rady Powiatu we Włocławku Nr XII/137/03 z dnia 30 grudnia 2003r.”. Ujęcie do planu  pracy Rady Powiatu we Włocławku w IV kwartale 2005 roku punktu o ww. treści podyktowane było obowiązującymi w owym czasie ustawami Prawo ochrony środowiska i o odpadach stanowiącymi o obowiązku przekładania przez zarządy powiatów radom powiatów sprawozdań z realizacji uchwalonych przez te rady, powiatowych programów ochrony środowiska oraz powiatowych planów gospodarki odpadami w okresach dwuletnich od ich uchwalenia. Ustawy nie precyzowały tych okresów sprawozdawczych. Nowelizacje tych ustaw dokonane w 2005r., a w szczególności ustawa z dnia 29 lipca 2005 roku o zmianie ustawy o odpadach oraz o zmianie niektórych innych ustaw, w art. 1 pkt 7 lit „c” dokonała doprecyzowania terminu składania sprawozdania z realizacji planu gospodarki odpadami określając go jako okres dwóch lat kalendarzowych, według stanu na dzień 31 grudnia roku kończącego ten okres, a w lit. „d” tego punktu ostateczny termin złożenia sprawozdania przez zarząd powiatu radzie powiatu określono do dnia 30 czerwca po upływie w/w okresu sprawozdawczego. Okres dwuletni obowiązywania obu dokumentów minie 31 grudnia 2005r. 

W dzisiejszych obradach udział bierze Pan Wojciech Dzik – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, który jeżeli będziecie mieli Państwo pytania udzieli na nie odpowiedzi.  

Następnie Pan Przewodniczący poprosił Pana  Piotra Grudzińskiego – Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Pan  - Piotr Grudziński poinformował wszystkich, że Komisja Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag i pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia  2005 roku  zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005 została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 grudnia  2005 roku  zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

14. Pytania radnych

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego  - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.  

Radny Mirosław Orliński zapytał odnośnie składanej interpelacji podczas obrad VIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku, która odbyła się 2 lipca 2003 roku. Radnego interesuje na jakim etapie jest realizacja tej interpelacji. Interpelacja dotyczyła spowodowania rozbiórki zdewastowanego, obniżającego estetykę miejscowości niezamieszkałego budynku, który stwarza zagrożenie. Budynek ten zlokalizowany jest  w miejscowości Śmiłowice gm. Choceń przy skrzyżowaniu  drogi Włocławek Choceń z drogą Śmiłowice – Olganowo. 

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie.

15. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Bardzo proszę  Panie i Panów Radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Interpelacji nie było.

16. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Radny Mirosław Orliński złożył wniosek dotyczący nowej koncepcji funkcjonowania Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu.

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że pierwszy wniosek dotyczy niepokojącej sytuacji rolników odnośnie spółki cukrowej, a konkretnie akcji posiadanych przez rolników, plantatorów buraka cukrowego, ponieważ są „domokrążcy”, którzy znają dokładne adresy posiadaczy akcji, którzy za te akcje proponują bardzo niską cenę, a wiadomo, że nie wolno ich sprzedawać przez co najmniej trzy lata. Radny jest w posiadaniu takich akcji w cukrowni Gocławice. Wtedy też tak było, że docierali konkretni przedstawiciele spółek do niektórych plantatorów i wyłudzano od nich akcje za 300 zł, a za rok te akcje skupowano przez tą spółkę za 2.800 zł. Ponieważ ci ludzie dojeżdżają w konkretne miejsca pod konkretny adres, mając dane kto posiada akcje. W związku z tym należałoby złożyć zapytanie do Polskiej Spółki Cukrowej z siedzibą w Toruniu, czy rzeczywiście odbywa się skup akcji Polskiego Cukru, czy rzeczywiście jest to na prawie, co się robi? 

Drugi wniosek dotyczy tego, co było już poruszane na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, a mianowicie chodzi o zaproszenie na posiedzenie Komisji Rolnictwa przedstawiciela Agencji Rynku Rolnego, jak to kiedyś było praktykowane, kiedy Radny był przewodniczącym tejże Komisji. Ostatnio media dużo nagłaśniają temat limitu kwot mlecznych, że limit jest wyczerpany. Docierają sygnały, że ten limit został odstąpiony do Agencji Rynku Rolnego w województwie wielkopolskim. Rolnicy z naszego powiatu ubiegają się o takie limity, którzy złożyli o wysokie kwoty i na dzień 1 grudnia otrzymali odmowna odpowiedź. Jeżeli te dane okazałyby się prawdziwe, to budzi to wielki niepokój i niezadowolenie społeczne, ponieważ rolnicy poczynili duże inwestycje w tym kierunku, a teraz się okazuje, że nie ma limitów. Radny zwrócił się do Pana Przewodniczącego, aby spowodował zaproszenie przedstawiciela Agencji Rynku Rolnego, żeby wyjaśnił te sprawy.  Radny jest przekonany o tym, że Pan Przewodniczący powie, iż to nie jest w  interesie zadań powiatu, ale chyba nie są mu obce sprawy wsi, bo przecież w programie Przejrzysta Polska jest zapis, że ważne są interesy społeczne, ludzi,  mieszkańców powiatu wobec tego Radny te sprawy porusza.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że akurat nie powie tak, iż nie interesują go problemy społeczeństwa , a to że wszyscy Radni są zainteresowani problemami społecznymi nie budzi wątpliwości. Przygotuje odpowiednie wystąpienie do kolegi Przewodniczącego Komisji, które będzie zawierało ewentualne propozycje poruszenia tych problemów na Komisji, ale to już zależy od Przewodniczącego Komisji, kiedy to posiedzenie będzie zamierzał zwołać. 

Radna Ewa Kończyńska złożyła podpowiedź, aby za te środki, które zostaną przeznaczone na debatę zakupić 50 krzeseł, które spowodują, że w godniejszych warunkach będą Radni pracować i które posłużą zapewne kilkanaście lat, a te są wyjątkowo mało wygodne. 50 krzeseł po 100 zł z 11.000 zł można przeznaczy oprócz zaproszeń i innych gadżetów.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że trudno wskazać w tej chwili, czy regulamin przewiduje takie zakupy, natomiast jako Przewodniczący Rady popiera fakt, że meble na tej sali są wyjątkowo niefunkcjonalne i wyjątkowo nie eleganckie i nie pasują do tak ładnej sali.

Radny Tomasz Olach zwrócił uwagę, że w dniu dzisiejszym Pan Przewodniczący dwukrotnie uciszał Radnych, a być może bierze się to z tego, że przekaz materiałów jest zbyt długi przez niektóre osoby, które referują poszczególne zagadnienia tematyczne. Radny zaproponował Panu Staroście i Panu Przewodniczącemu, aby te zagadnienia tematyczne były w krótkim zakresie poruszane, żeby nie było tak, aby Pani skarbnik przez pół godziny referowała a nikt z radnych nie wykazywał zainteresowania. Materiały Radni otrzymują, czytają je i nie ma sensu ich powtarzania. Dobrze by było, aby Pan Przewodniczący wziął to pod uwagę i aby przekaz tych informacji zawierał się w skrócie.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że jest to cenna uwaga, ale przychodzi refleksja, czy to źle świadczy o Pani Skarbnik, że w sposób wyczerpujący chce przekazać niezbędne informacje dotyczące zmian w budżecie, czyli sprawy najważniejsze, za które Rada odpowiada, czy to źle świadczy o radnych, których to nie interesuje. Należy zauważyć, że wielokrotnie się praktykuje, iż materiał nie jest analizowany w tak wyczerpujący sposób, a pani Skarbnik przez ostatnie sesje nie przedstawiała zmian w budżecie, tylko zadawane były pytania, a których było bardzo mało lub nie były w ogóle zadawane. Rok zbliża się do końca wobec tego Pani skarbnik szczegółowo omówiła zmiany, jakie muszą być poczynione.

Radny Piotr Grudziński zapytał, czy Pan Przewodniczący planuje i czy jest znany termin następnej sesji?

Przewodniczący Rady odpowiedział, że zapewne Pan Piotr Grudziński jako doświadczony samorządowiec wie, iż pod koniec roku konieczne są zmiany w budżecie i zachodzi potrzeba zwołania sesji. Tak pokazuje praktyka w samorządach jak również praktyka dystrybucji środków przez organy rządowe, w związku z czym sesja jest planowana na 30 grudnia, aby nie zwoływać sesji nadzwyczajnej. Wzorem lat ubiegłych zapewne będzie spotkanie opłatkowe, którego organizatorem będzie Pan Starosta, dlatego zaplanowane są dwa spotkania, spotkanie opłatkowe i robocza sesja poświęcona debacie nad budżetem na przyszły rok.

Ponadto Pan Przewodniczący poinformował, że w materiałach na sesję Radni otrzymali analizę oświadczeń majątkowych dokonanych przez Naczelnika Urzędu Skarbowego we Włocławku i Naczelnika Urzędu Skarbowego w Lipnie. 

Państwo Radni otrzymali również książeczkę „Skąd Mamy pieniądze i na co je wydajemy”. Książeczka budżetowa powstała w oparciu o budżet powiatu włocławskiego na lata 2003-2005. Książeczka przedstawia dane na temat środków jakimi dysponuje powiat, sposobów ich pozyskiwania i celów, na które są przeznaczone. Planowano w tej części sesji, aby  o tej publikacji opowiedziała osoba, która była głównym koordynatorem przy jej powstawaniu, ale niestety Pan naczelnik przebywa na chorobowym.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze wnioski i oświadczenia radnych? Więcej wniosków nie było.

17. Zakończenie obrad  XXXVI  Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady w dniu 7 grudnia 2005 roku o godzinie 1715 Przewodniczący Rady Powiatu Pan Ireneusz Cichocki dokonał    zamknięcia  obrad XXXVI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

                                                                                                  Przewodniczący Rady Powiatu

we Włocławku

Ireneusz Cichocki

Sekretarz obrad XXXVI Sesji

Rady Powiatu we Włocławku

      Grzegorz Biernacki

 Sekretarz obrad XXXVI Sesji 

Rady Powiatu we Włocławku 

       Zygmunt Wierzowiecki

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1. Katarzyna Dąbrowska Czerwińska

2. Elżbieta Insadowska
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