BROI.0002.7.2014
Protokół nr XXXVI/14
z obrad XXXVI Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 10 września 2014 roku

1. Otwarcie obrad XXXVI Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński - Przewodniczący Rady dnia 10  września 2014 roku o godzinie 1116 otworzył obrady XXXVI Sesji Rady Powiatu we Włocławku.  Następnie powitał radnych, Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Pana Romana Gołębiewskiego – Wicestarostę, Panią Annę Ciesielską – Kierownika Delegatury we Włocławku Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, Panią Annę Dębicką – Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza Powiatu, a także przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Na obrady  przybył radny pan Bogdan Domżalski. Na sali obrad było 15 radnych.
3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował, że w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XXXVI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Poinformował, iż zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu oraz, że po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad. Przewodniczący powiedział, że Klub Radnych Wspólnoty Samorządowej Powiatu Włocławskiego  wystąpił z wnioskiem o poszerzenie w trybie § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, zwołanej na dzień 10 września 2014 roku, porządku obrad XXXVI sesji o punkt:

- Rozpatrzenie projektu Stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie modernizacji i przebudowy dróg wojewódzkich przebiegających przez teren Powiatu Włocławskiego

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Klubu Radnych lub przedstawiciela wnioskodawcy  o uzasadnienie wniosku. 

Radny Jerzy Donajczyk w imieniu Klubu Radnych Wspólnoty Samorządowej Rady Powiatu we Włocławku złożył wniosek o przedstawienie pod obrady Sesji Rady Powiatu we Włocławku  oraz przyjęcie Stanowiska w sprawie modernizacji i przebudowy dróg wojewódzkich przebiegających przez teren Powiatu Włocławskiego. W związku z powyższym radny poprosił o poszerzenie porządku obrad dzisiejszej sesji. Projekt stanowiska radni otrzymali w dniu dzisiejszym. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają wnioski o zmianę lub uzupełnienie porządku obrad XXXVI sesji? 

Wobec braku  innych wniosków, Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzić punkt – Rozpatrzenie projektu Stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie modernizacji i przebudowy dróg wojewódzkich przebiegających przez teren Powiatu Włocławskiego jako punkt 18 po punkcie 17 - Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2014 roku. Dotychczasowy punkt 18 – pytania radnych będzie punktem 19 a porządek obrad będzie się składał z 22 punktów. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Klubu Radnych.
Przewodniczący zapytał, kto  jest za zmianą porządku obrad polegającą na poszerzeniu porządku obrad XXXVI sesji o punkt  18  – Rozpatrzenie projektu Stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie modernizacji i przebudowy dróg wojewódzkich przebiegających przez teren Powiatu Włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-14

Przeciw-0

Wstrzymało się-0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu uzupełniła porządek obrad XXXVI sesji o punkt 18 - Rozpatrzenie projektu Stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie modernizacji i przebudowy dróg wojewódzkich przebiegających przez teren Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady poinformował również radnych, iż w punkcie 12  porządku obrad będzie rozpatrywany projekt uchwały w sprawie przyznania w roku 2014 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestrów zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość wraz z autopoprawką, a w punkcie 14 porządku obrad będzie rozpatrywany projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2910C Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn od km 0+005 do km 1+004 i od km 1+342 do km 2+518” w roku 2015 wraz z autopoprawką, które radni otrzymali w dniu dzisiejszych obrad.  

W związku z brakiem propozycji zmian i uzupełnienia porządku obrad XXXVI sesji, Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad XXXVI sesji składa się z 22 punktów i przystąpił do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Porządek obrad XXXVI sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Na obrady przybył Pan Andrzej Spychalski w obradach bierze udział 16 radnych. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXXVI Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad XXXVI Sesji: Pana Marka Jaskulskiego  i zapytał czy wyraża Pan zgodę? 
Radny Marek Jaskulski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zaproponował Pana Jacka Jabłońskiego i zapytał czy wyraża Pan zgodę? 

Radny Jacek Jabłoński wyraził zgodę. 

Czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Marek Jaskulski był Sekretarzem obrad XXXVI Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-15

Przeciw-0

Wstrzymało się-1

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jacek Jabłoński był Sekretarzem obrad XXXVI sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-15

Przeciw-0

Wstrzymało się-1

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XXXVI Sesji zostali: Pan Marek Jaskulski oraz Pan Jacek Jabłoński. Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXXV/14 z dnia 1 sierpnia 2014 roku.

Przewodniczący Rady poinformował,  że zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXXV Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. 

Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Informuję również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, w związku z powyższym Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół nr XXXV/14  z dnia 1 sierpnia 2014 roku został przyjęty. 
Na obrady przybyli radni: Pan Zygmunt Wierzowiecki oraz Pani Jadwiga Fijałkowska. Na sali obrad było 18 radnych. 
6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 2 sierpnia 2014 roku do dnia 1 września 2014 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 2 września 2014 roku do dnia sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował,  że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Otrzymaliście Państwo sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od dnia 2 sierpnia 2014 roku do dnia 1 września 2014 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia 14, 21 i 25 sierpnia 2014 roku. 
W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia  2 września 2014 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 2 i 9 września 2014 roku.

Przewodniczący Rady ogłosił 7 minut przerwy celem zapoznania ze sprawozdaniem. 
Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 
Nie było pytań. 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości  Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 2 sierpnia 2014 roku do dnia 1 września 2014 roku oraz  Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 2 września 2014 roku do dnia sesji. 
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 2 sierpnia 2014 roku do dnia 1 września 2014 roku oraz Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 2 września 2014 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Informacji Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska powiatu włocławskiego w 2013 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że Kujawsko – Pomorski Wojewódzki  Inspektor Ochrony Środowiska przedstawił na dzisiejsze obrady Rady informację o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2013 rok. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Jadwigę Fijałkowską – Przewodniczącą Komisji  Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pani Jadwiga Fijałkowska – Przewodnicząca Komisji Środowiska powiedziała, że w dniu 1 września 2014 roku odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja analizowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Informacji Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska powiatu włocławskiego w 2013 r. Informację przedstawiła Pani Kierownik Delegatury we Włocławku WIOŚ w Bydgoszczy – Pani Anna Ciesielska. Komisja po dyskusji jednogłośnie 5 głosami za pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Annę Ciesielską -  Kierownika Delegatury we Włocławku Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, która jeżeli radni będą mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do Informacji o stanie środowiska powiatu za 2013 rok? 

Wobec braku uwag, pytań Przewodniczący Rady  przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie paragrafu 2 – gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 10 września 2014r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-14
Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2014 r. w sprawie przyjęcia Informacji Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska powiatu włocławskiego w 2013 r. została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Informacji Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska powiatu włocławskiego w 2013 r. stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2014 r. w sprawie przyjęcia Informacji Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska powiatu włocławskiego w 2013 r. stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu.
8. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2014 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

Przewodniczący Rady poinformował, że Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na dzisiejsze obrady przedłożył informację o przebiegu wykonania planu finansowego za okres I półrocza 2014 roku.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac nad informacją. 

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja Rewizyjna w dniu 3 września 2014 r. analizowała informację dotyczącą wykonania planu finansowego SP ZPS za okres pierwszego półrocza 2014 roku. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie czterema głosami „za”, przy braku głosów wstrzymujących się i przeciwnych, pozytywnie zaopiniowała informację. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Donajczyka  - Sekretarza Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad informacją.
Pan Jerzy Donajczyk – Sekretarz Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że w dniu 2 września 2014 roku odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja zapoznała się z informacją o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2014 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Informację przedstawiła Pani Dyrektor SPZPS we Włocławku – Anna Dębicka. Po dyskusji Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała powyższą informację. 

Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Annę Dębicką Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał rRadnych, czy mają pytania, uwagi?
Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, informację o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2014 roku.
Informacja  o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2014 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu  wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2014 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022.

Przewodniczący Rady poinformował, że Zarząd Powiatu stosownie do przepisu art. 266 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych przedstawił Radzie Powiatu informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2014 roku oraz informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej.

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali kserokopię uchwały nr 1/I/2014 Składu Orzekającego nr 10 RIO w Bydgoszczy z dnia 8 września 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu włocławskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za pierwsze półrocze 2014 roku. Z uchwały wynika, że RIO pozytywnie zaopiniował informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za i półrocze 2014 r. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Jabłońskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jacek Jabłoński – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów w dniu 2 września 2014 r. analizowała projekt uchwały dotyczący informacji Zarządu Powiatu o wykonaniu budżetu powiatu za I półrocze 2014 r. oraz o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej powiatu na lata 2014 – 2022. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, przyjęła projekt uchwały.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja Rewizyjna w dniu 3 września 2014 r. analizowała informację Zarządu Powiatu dotyczącą wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2014 roku oraz informację dotyczącą kształtowania się wieloletniej prognozy finansowej powiatu na lata 2014 – 2022. Dyskusja dotyczyła między innymi: źródeł z jakich zostały zwiększone środki finansowe na dotację na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestrów zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego, podziału i rozliczenia dotacji celowej na finansowanie lub dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej ze środków budżetu powiatu.   

Po dyskusji, komisja jednogłośnie, czterema głosami „za”, przyjęła projekt uchwały
Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Skarbnika Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi.
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają pytania, uwagi?

Wobec braku uwag, Przewodniczący Rady  przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie  paragrafu 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 10 września 2014 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-14

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2014 roku w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu  wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2014 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu  wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2014 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2014 roku w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu  wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2014 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
10. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2013 rok”.

Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali na obrady Rady sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, wyszczególnionymi w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Sprawozdanie obejmuje zadania, za realizację których odpowiedzialny był dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, zadania za realizację których był odpowiedzialny dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, zadanie, za realizację którego odpowiedzialny był dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, zadania, za realizację których  był odpowiedzialny Zarząd Powiatu.

Przewodniczący Rady poprosił  Pana Karola Matusiaka - Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad sprawozdaniem. 

Pan Karol Matusiak - Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że dniu 20 sierpnia 2014 roku odbyło się posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, podczas którego Komisja rozpatrzyła sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2013 rok”. Komisja bez dyskusji jednogłośnie przyjęła w/w sprawozdanie. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do przedłożonego sprawozdania mają uwagi, pytania ?
Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2013 rok”. 
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2013 rok” stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
11. Sprawozdanie z realizacji „Powiatowego Programu Opieki Nad Zabytkami na lata 2010 – 2013 Powiatu Włocławskiego” za lata 2012-2013

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z ustawowym obowiązkiem co dwa lata sporządza się sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami. Powiatowy Program Opieki nad Zabytkami Powiatu Włocławskiego na lata 2010 – 2013 został przyjęty uchwałą nr XXX/327/09 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2009 roku. Sprawozdanie, które radni otrzymali obejmuje lata 2012-2013. Sprawozdanie zawiera dane dotyczące,  między innymi, obszarów realizacji powiatowego programu opieki nad zabytkami oraz podsumowanie i wnioski końcowe. 
Przewodniczący Rady poprosił  Pana Karola Matusiaka - Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad sprawozdaniem. 

Pan Karol Matusiak - Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 3 września 2014 roku odbyło się posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, podczas którego Komisja rozpatrzyła sprawozdanie z realizacji „Powiatowego Programu Opieki Nad Zabytkami na lata 2010 – 2013 Powiatu Włocławskiego” za lata 2012-2013. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie  przyjęła w/w sprawozdanie. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do przedłożonego sprawozdania mają uwagi, pytania ?
Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, sprawozdanie z realizacji „Powiatowego Programu Opieki Nad Zabytkami na lata 2010 – 2013 Powiatu Włocławskiego” za lata 2012-2013.
Sprawozdanie z realizacji „Powiatowego Programu Opieki Nad Zabytkami na lata 2010 – 2013 Powiatu Włocławskiego” za lata 2012-2013 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie przyznania w roku 2014 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestrów zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestrów zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz ustalenia wysokości tych dotacji. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały. Autopoprawka nie była przedmiotem obrad komisji. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Starostę lub wyznaczonego przedstawiciela  o przedstawienie konieczności wprowadzenia autopoprawki. 
Pan Piotr Chrzanowski – Pracownik Wydziału Inwestycji i Rozwoju powiedział, że przy wyliczeniu kwot dotacji  proponowanych przez Zarząd Powiatu wystąpiła omyłka, przy procentowym jej ustaleniu. Jest to błąd, % został przeniesiony przy wypisywaniu projektu uchwały z pozycji wyżej, stąd te sprostowanie. W projekcie uchwały zmiany są już naniesione. Pan Chrzanowski przedstawił projekt propozycji wysokości dotacji, którą ustalił Zarząd Powiatu. Zgodnie z ustawą o ochronie zabytków Rada Powiatu decyduje ostatecznie o wysokości przyznanej dotacji. Propozycje Zarządu Powiatu ujęte są w załączniku do projektu uchwały w ostatnim zdaniu. Pan Chrzanowski przedstawił propozycję dla poszczególnych parafii:
a) Parafia Rzymskokatolicka p.w. Narodzenia NMP, Zgłowiączka 21, 87-890 Lubraniec

          w wysokości 30 000 zł, co stanowi 39,5%
b) Parafia Rzymskokatolicka p.w. Narodzenia NMP, Zgłowiączka 21, 87-890 Lubraniec

          w wysokości 30 000 zł, co stanowi 33%
c) Parafia Rzymskokatolicka pw. Św. Urszuli, ul. Kazimierza Wielkiego  13, 87-820 Kowal

          w wysokości 30 000 zł, co stanowi 46,45%
d) Rzymsko – Katolicka Parafia p.w. Św. Stanisława B.M. Modzerowo, 87-865 Izbica Kujawska

          w wysokości 30 000 zł, co stanowi 17,68%
e) Rzymsko-Katolicka Parafia św. Magdaleny w Grabkowie, 87-820 Kowal

          w wysokości 30 000 zł, co stanowi 19,80%
f) Parafia Rzymskokatolicka pw. Św. Jana Chrzciciela w Lubrańcu, ul. Świętego Józefa 2, 87-890 Lubraniec

        w wysokości 25 000 zł, co stanowi 16,51%
g) Parafia Rzymsko-Katolicka św. Wojciecha w Kłobi 87-890 Lubraniec

           w wysokości 30 000 zł, co stanowi 19,80%
h) Parafia Rzymskokatolicka pw. Przemienienia Pańskiego, Wieniec ul. Parkowa 58, 87-880 Brześć Kujawski

           w wysokości 20 000 zł, co stanowi 18,86%
i) Parafia Rzymskokatolicka pw. Przemienienia Pańskiego, Wieniec ul. Parkowa 58, 87-880 Brześć Kujawski

             w wysokości 10 000 zł, co stanowi 36,79% 

j) Parafia Rzym. – Katolicka św. Stanisława Biskupa, 87-880 Brześć Kujawski, pl. Władysława Łokietka 13

             w wysokości 105 000 zł, co stanowi 35% 

k) Parafia Rzymskokatolicka p.w. Wniebowzięcia NMP, ul. Toruńska 2, 87-865 Izbica Kujawska

             w wysokości 30 000 zł, co stanowi 33,09% 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Jabłońskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jacek Jabłoński – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów w dniu 2 września 2014 r. analizowała projekt uchwały dotyczący przydzielenia oraz ustalenia wysokości dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestrów zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego. Dyskusja dotyczyła między innymi: procentowej wysokości do jakiej może być udzielona dotacja, dlaczego nie wszystkie podmioty otrzymały wnioskowaną kwotę dotacji, błędnego procentowego wyliczenia wartości zadania podmiotów wymienionych w załączniku do projektu uchwały – pozycja nr 6, 9,10; czy  planowane dotacje wyszczególnione w projekcie uchwały mają swoje pokrycie w budżecie powiatu na rok 2014, wysokości udzielonych dotacji na prace konserwatorskie w latach poprzednich (2012- 2013) w porównaniu do roku 2014, ilości złożonych wniosków o udzielenie dotacji w roku 2014. Po dyskusji komisja jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka – Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Karol Matusiak – Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 3 września 2014 roku odbyło się posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, podczas którego Komisja analizowała projekt uchwały w sprawie w sprawie przyznania w roku 2014 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestrów zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość. Dyskusja dotyczyła m.in.: wysokości środków finansowych zabezpieczonych w budżecie powiatu na 2014 rok na ochronę zabytków i opiekę nad zabytkami, wysokości deficytu budżetowego,  zasadności udzielania dotacji. Po dyskusji Komisja przy 4 głosach za, 0 wstrzymujących i 2 przeciwnych pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały wraz z zaproponowanymi przez Zarząd Powiatu wysokościami udzielonych dotacji. 
Przewodniczący Rady odczytał treść paragrafu 1 ust. 1 projektu uchwały: 

„§1.1. Przyznaje się dotacje na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego dla:

a) Parafia Rzymskokatolicka p.w. Narodzenia NMP, Zgłowiączka 21, 87-890 Lubraniec

          w wysokości 30 000 zł.

b) Parafia Rzymskokatolicka p.w. Narodzenia NMP, Zgłowiączka 21, 87-890 Lubraniec

          w wysokości 30 000 zł.

c) Parafia Rzymskokatolicka pw. Św. Urszuli, ul. Kazimierza Wielkiego  13, 87-820 Kowal

          w wysokości 30 000 zł. 

d) Rzymsko – Katolicka Parafia p.w. Św. Stanisława B.M. Modzerowo, 87-865 Izbica Kujawska

          w wysokości 30 000 zł. 

e) Rzymsko-Katolicka Parafia św. Magdaleny w Grabkowie, 87-820 Kowal

          w wysokości 30 000 zł. 

f) Parafia Rzymskokatolicka pw. Św. Jana Chrzciciela w Lubrańcu, ul. Świętego Józefa 2, 87-890 Lubraniec

        w wysokości 25 000 zł. 

g) Parafia Rzymsko-Katolicka św. Wojciecha w Kłobi 87-890 Lubraniec

           w wysokości 30 000 zł.

h) Parafia Rzymskokatolicka pw. Przemienienia Pańskiego, Wieniec ul. Parkowa 58, 87-880 Brześć Kujawski

           w wysokości 20 000 zł. 

i) Parafia Rzymskokatolicka pw. Przemienienia Pańskiego, Wieniec ul. Parkowa 58, 87-880 Brześć Kujawski

             w wysokości 10 000 zł. 

j) Parafia Rzym. – Katolicka św. Stanisława Biskupa, 87-880 Brześć Kujawski, pl. Władysława Łokietka 13

             w wysokości 105 000 zł. 

k) Parafia Rzymskokatolicka p.w. Wniebowzięcia NMP, ul. Toruńska 2, 87-865 Izbica Kujawska

             w wysokości 30 000 zł”. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały wraz z autopoprawką?
Radna Jadwiga Molenda zadała pytanie dotyczące środków finansowych. Czy wszystkie środki zostały już rozdysponowane? Czy termin składania wniosków został zamknięty, ponieważ radni dowiedzieli się, że trwa do końca miesiąca września? Czy przy przydzieleniu środków brano pod uwagę tylko obiekty sakralne? Na terenie Gminy Brześć Kujawski znajduje się też pałac w Brzeziu, który również jest zabytkiem.
Pan Piotr Chrzanowski – Pracownik Wydziału Inwestycji i Rozwoju powiedział, że zasady na jakich udzielane są dotacje wynikają z uchwał Rady Powiatu, które stanowią prawo miejscowe. Zostały one opublikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Termin zgłaszania wniosków do 31 lipca br. wynikał z uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 17 czerwca. Przepisy tej uchwały mówią o tym, że w drugim terminie, jeśli Rada Powiatu zwiększy środki na dotację do 31 lipca br.można wnioski składać na rok 2014. O drugim terminie, o którym mówi Pani radna to w tym terminie wnioski są składane na przyszły rok budżetowy. Terminy ustalone były w tych dwóch uchwałach Rady Powiatu we Włocławku. Kwota przeznaczona na dotacje została rozdysponowana w całości, było to 370 000 zł. 

Radna Jadwiga Molenda zapytała, czy był brany pod uwagę remont dachu Pałacu w Brzeziu?

 Pan Piotr Chrzanowski – Pracownik Wydziału Inwestycji i Rozwoju powiedział, że taki wniosek wpłynął, ale zgodnie z uchwałą Rady Powiatu, Zarząd Powiatu skorzystał z przepisu §7 litera b) uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 17 czerwca 2014 roku, który stanowi, że wnioski uznane w świetle niniejszych zasad za niekompletne lub nieprawidłowo wypełnione, a także merytorycznie nieuzasadnione Zarząd Powiat zwraca się do wnioskodawcy z uzasadnieniem. Co jest brane przy ocenie wniosku? Znaczenie zabytku dla dziedzictwa kulturowego, dostępność zabytku dla społeczeństwa, stan zagrożenia w jakim znajduje się zabytek, racjonalne uzasadnienie kosztów realizacji planowanych prac. Pozyskanie środków finansowych z innych źródeł wpływa na życie społeczno-gospodarcze. Tymi zasadami kierował się zarząd powiatu oceniając, które wpłynęły w terminie do dnia 31 lipca br.
Radny Jerzy Pawłowski wyraził zdziwienie po wysłuchaniu sprawozdań Komisji, gdzie miały miejsce długie dyskusje i głosy przeciwne. Radny rozumie, że dotyczyło to przyznania dotacji w roku 2014 na prace konserwatorskie, restauratorskie dla parafii rzymsko-katolickich. Radny podkreślił, że wspólnoty samorządowe takie jak gminy, powiaty najbardziej sprawdziły się w gospodarowaniu środkami finansowymi na przestrzeni ostatnich 20 lat a ostatnie lata potwierdziły, że samorządy gminne najbardziej sprawdziły się w pozyskiwaniu i wykorzystywaniu środków finansowych. Samorządy zauważają istotne potrzeby. Wspólnoty parafialne, jakie tworzą parafie, są to osoby prawne, które w 200% sprawdziły się w opiece, ochronie zabytków i prowadzeniu prac konserwatorskich. Wszelkie zabytki, które były pod mecenatem państwowym w dużym procencie zostały doprowadzone do ruiny i dewastacji. W końcowych przypadkach zostały one rozebrane i zrównane z ziemią. Była to polityka władz w Polsce Ludowej od lat 50 i trwała do lat 90. Radny zaproponował radnym, aby wybrali się do Katedry św. Jana w  Toruniu i zobaczyli jak diecezja toruńska przeprowadziła prace konserwatorskie katedry. Obecnie jest tam bardzo dużo osób zwiedzających, odbywają się koncerty organowe i inne uroczystości poza religijne. Radny podał przykład pałacyku w Żydowie, który do początku lat 90 należał do zasobów  Państwowych Gospodarstw Rolnych (PGR). Kuria Włocławska na początku lat 90 odzyskała ten pałacyk wraz zespołem parkowym. Obecnie nazywa się to Domem Pielgrzyma. Mieszkańcy Gminy Lubraniec również korzystają z tego domu w ramach bazy noclegowej. Podstawowe działania prowadzi tam Kuria. Znajduje się on w odległości 4 km od Lubrańca. Pałacyki i dworki, które były w zasięgu ANR przez 20 lat popadały w ruiny. W tej chwili polityka agencji jest taka, że przekazuje te obiekty samorządom. Grunty orne sprzedaje osobom fizycznym i innym uczestnikom. Radny wyraził słowa uznania dla Zarządu Powiatu mimo tak młodego wieku niektórych członków tego zarządu, że na przestrzenie tych kilku lat zauważyli, że zabytki to jest ważna część historii życia społecznego i wszystkie dziedziny są równomiernie dofinansowane. Obecnie zarząd dba o wszystkie sektory. Stan kościołów zabytkowych zauważalnie się poprawia. 
Wobec braku uwag, Przewodniczący Rady  przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie  paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 10 września 2014 r. 
Na obrady przybył Pan Roman Tomaszewski. Na sali obrad było 19 radnych. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką

 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-16
Przeciw-0

Wstrzymało się-1
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2014 r. w sprawie w sprawie przyznania w roku 2014 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestrów zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie w sprawie przyznania w roku 2014 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestrów zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2014 r. w sprawie w sprawie przyznania w roku 2014 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestrów zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Pan Kazimierz Kaca - Starosta Włocławski podziękował radnym za podjęcie uchwały. Starosta przypominał poprzednią kadencję, kiedy rada marzyła o przekazaniu jakichkolwiek środków finansowych na zabytki. Zarzucano radzie, że kupowane są tylko tabliczki na zabytki a dzisiaj mówi się o ratowaniu najbardziej historycznych zabytków. Starosta uważa, ze te środki będą wykorzystane i będą służyć małej, i dużej ojczyźnie przez kolejne kilkaset lat. Przykładem jest kościół w Pustyni, dzięki środkom finansowym z samorządu gminnego, samorządu powiatowego oraz dofinansowaniu z urzędu marszałkowskiego uratowano w ostatnim momencie zabytek, który będzie służył przez kilkaset lat. 
Przewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady Panu Bogdanowi Domżalskiemu. 
13. Rozpatrzenie projektu uchwały o uchyleniu uchwały Nr XXI/229/13 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie powierzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania drogami publicznymi. 

Pan Bogdan Domżalski - Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy uchylenia uchwały nr XXI/229/13 podjętej przez Radę Powiatu w dniu 28 marca 2013 r. a dotyczącej  przekazania przez Powiat Włocławski Gminie Choceń zarządzania drogą powiatową nr 2931C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie od km 14+474 do km 18+984,06. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Donajczyka – Przewodniczącego Komisji Infrastruktury i Rozwoju o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Jerzy Donajczyk – Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 2 września 2014 r. analizowała projekt uchwały dotyczący uchylenia uchwały podjętej przez Radę Powiatu w dniu 28 marca 2013 r. w sprawie powierzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania drogami publicznymi. 

Komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie, sześcioma głosami „za”. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do projektu uchwały? 
Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania, proszę o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 10 września 2014 r. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-15
Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2014 r. o uchyleniu uchwały Nr XXI/229/13 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie powierzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania drogami publicznymi została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku o uchyleniu uchwały Nr XXI/229/13 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie powierzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania drogami publicznymi stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2014 r. o uchyleniu uchwały Nr XXI/229/13 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie powierzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania drogami publicznymi stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2910C Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn od km 0+005 do km 1+004 i od km 1+342 do km 2+518” w roku 2015. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na przystąpienie i wykonanie zadania dotyczącego przebudowy drogi powiatowej nr 2931 C Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn zaplanowanego do realizacji w roku 2015 w ramach RPO Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. 

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę wraz z tekstem jednolitym uchwały. Autopoprawka nie była przedmiotem obrad komisji. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Donajczyka – Przewodniczącego Komisji Infrastruktury i Rozwoju o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Jerzy Donajczyk – Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 2 września 2014 roku analizowała projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na przystąpienie oraz realizację zadania dotyczącego przebudowy drogi powiatowej nr 2910C Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn w roku 2015.  

Komisja bez dyskusji przyjęła projekt uchwały jednogłośnie, pięcioma głosami „za”. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały wraz z autopoprawką ? 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za- 15
Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2910C Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn od km 0+005 do km 1+004 i od km 1+342 do km 2+518” w roku 2015 została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2910C Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn od km 0+005 do km 1+004 i od km 1+342 do km 2+518” w roku 2015 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2910C Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn od km 0+005 do km 1+004 i od km 1+342 do km 2+518” w roku 2015 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż zmiany dotyczą: 

1) załącznika nr 1 Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2022: 

-  w dochodach bieżących w 2014 r. poprzez doprowadzenie do zgodności z uchwałą budżetową,

- w wydatkach bieżących i majątkowych w 2014 r. poprzez doprowadzenie do zgodności z uchwałą budżetową,

- w wydatkach majątkowych w 2015 roku  poprzez:

- zwiększenie o kwotę 36.360 zł dla inspektora nadzoru na realizowanym zadaniu pn.:"Przebudowa drogi powiatowej nr 2931C Izbica Kujawska -Boniewo-Borzymie",

-zwiększenie o kwotę 2.763.058 zł na zadanie pn:"Przebudowa drogi powiatowej nr 2910C Nowa Wieś-Smólsk-Kruszyn"

- urealnienie kwoty kredytu w 2015 roku do kwoty  2.645.748 zł oraz spłaty rat kredytowych w latach 2016-2022 , 

2) w załączniku nr 2 wykaz Przedsięwzięć do WPF:

- zwiększenie w 2015 roku na zadaniu pn.: "Przebudowa drogi powiatowej Izbica Kujawska - Boniewo -Borzymie" kwotę o 36.360 zł dla inspektora nadzoru,

-dopisanie w 2015 roku zadania pn.:"Przebudowa drogi powiatowej nr 2910C Nowa Wieś-Smólsk-Kruszyn" - kwota 2.763.058 zł,

- urealnienie kwot na zadaniach pn.:

- "Zarządzanie drogą powiatową Bielawy-Kazanie - Sokołowo" w 2015 r. - 5.496 zł, w latach  2016-2017 zwiększone o wskaźnik 104%

- urealnienie nazwy zadania na: "Przebudowa drogi powiatowej nr 2908C Kąkowa Wola - Lubraniec" na : "od km 0+000 do km 6+910,30",

- na zadaniu pn.:"Opiekunki" - zmianę nazwy jednostki koordynującej zadanie z "włocławski" - na PUP.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Jabłońskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jacek Jabłoński – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów w dniu 2 września 2014 r. analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w Wieloletniej prognozie finansowej powiatu na lata 2014 – 2022. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, przyjęła projekt uchwały.  
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach bierze udział Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu uchwały?  

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady, przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 3, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 10 września 2014 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 14
Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że  projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie Powiatu na rok 2014. Zmiany dotyczą planu dochodów i wydatków w związku ze zwiększeniem kwoty dotacji celowej oraz z dokonywaniem przeniesień w planie wydatków miedzy paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów środków budżetowych. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Jabłońskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jacek Jabłoński – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów w dniu 2 września 2014 r. analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie powiatu na rok 2014. 
Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, przyjęła projekt uchwały.  
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach bierze udział Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu uchwały?  

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady, przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 3, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 10 września 2014 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 14
Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 10 września 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
17. Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2014 roku.

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że  zgodnie z art. 17 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym Komisja Rewizyjna przedstawia Radzie Powiatu sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli. Paragraf 67 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego nakłada obowiązek przedstawienia sprawozdania raz na 6 miesięcy. Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu  3 września 2014 roku opracowała sprawozdanie z realizacji planu pracy i kontroli Komisji za I półrocze 2014roku i przedłożyła Wysokiej Radzie. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił  Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania. 
Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja Rewizyjna w dniu 3 września 2014 r. opracowała sprawozdanie z realizacji planu pracy i kontroli za okres pierwszego półrocza 2014 r. W okresie sprawozdawczym odbyła dwa posiedzenia i przeprowadziła jedną kontrolę. 

Komisja na posiedzeniu w dniu 20 marca 2014 roku:
· Rozpatrzyła i przyjęła informację Dyrektora z wykonania planu finansowego za 2013 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku 

· Przyjęła protokół z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu w dniu 2 grudnia 2013 r., 

· Przyjęła protokół z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie w dniu 2 grudnia 2013 r.,

· Ustaliła zakres kontroli funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku,

· Przewodniczący Komisji wyznaczył zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli w PUP we Włocławku oraz ustalił termin kontroli, 

· Opracowała sprawozdanie z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2013 roku i przedłożyła Radzie Powiatu we Włocławku do zatwierdzenia.

W dniu 22 maja 2014 roku Komisja: 

· Przyjęła protokół z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w dniu 10 kwietnia 2014 roku. 

· Dokonała analizy projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2013 r..

· Analizowała sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu. 

· Analizowała sprawozdanie finansowe Powiatu Włocławskiego sporządzone na dzień 31.12.2013 r. będące załącznikiem do uchwały nr 412/14 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 20 marca 2014 r. 

· Zapoznała się z uchwałą Nr 1/S/2014 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 11 kwietnia 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Włocławskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za 2013 rok. 

· Podjęła dyskusję na temat realizacji budżetu za rok 2013 z uwzględnieniem kryteriów: gospodarności, rzetelności i celowości, a także przestrzegania dyscypliny finansów publicznych.

· Przyjęła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 r. 

· Opracowała wniosek w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku oraz podjęła uchwałę nr 1/2014 Komisji Rewizyjnej z dnia 22 maja 2014 roku w sprawie  wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu we Włocławku za 2013 rok. 

Komisja Rewizyjna wyraziła pozytywną opinię o realizacji budżetu powiatu za 2013 rok i wystąpiła do Rady Powiatu z wnioskiem o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu we Włocławku. 

· Przyjęła projekt uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 rok. 

W dniu 10 kwietnia 2014 roku Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku. 

Tematyka kontroli dotyczyła następujących zagadnień:

Analiza funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku 

1) Wykonanie budżetu za 2013 rok oraz I kwartał 2014 roku, ze szczególnym uwzględnieniem: 

a) inwestycji, modernizacji, remontów. 

b) zobowiązań

c) należności

2)  Stan i  struktura zatrudnienia w jednostce za rok 2013 i I kwartał 2014 roku.

3)  Kontrola zgodności z ustawą Prawo zamówień publicznych udzielanych zamówień na zakup towarów i usług przez PUP w 2013 roku oraz zamówień poniżej progów ustawowych. 

4) Zasady organizacji i finansowania podjęcia działalności gospodarczej oraz zasad organizacji szkoleń osób bezrobotnych w 2013 roku. 

5) Ilość złożonych wniosków (pism) i wydanych decyzji dotyczących:

a)  uznania lub odmowie uznania danej osoby za bezrobotną oraz utracie statusu bezrobotnego,

b)  przyznania, odmowie przyznania, wstrzymaniu lub wznowieniu wypłaty oraz utracie lub pozbawieniu prawa do zasiłku, stypendium i innych finansowanych z Funduszu Pracy świadczeń niewynikających z zawartych umów,

c)  obowiązku zwrotu nienależnie pobranego zasiłku, stypendium, innych nienależnie pobranych świadczeń lub kosztów szkolenia i przygotowania zawodowego dorosłych finansowanych z Funduszu Pracy,

d) odroczenia terminu spłaty, rozłożeniu na raty lub umorzeniu części albo całości nienależnie pobranego świadczenia udzielonego z Funduszu Pracy, należności z tytułu zwrotu refundacji lub przyznanych jednorazowo środków (art. 46 ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy), oraz innych świadczeń finansowanych z Funduszu Pracy (art. 76 ust. 7a ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy).
Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony zespół kontrolny w składzie: Pani Jadwiga Fijałkowska – Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego oraz członkowie: Pan Piotr Grudziński, Pani Jadwiga Molenda, Pan Jerzy Pawłowski, Pan Karol Matusiak.  

Komisja przyjęła projekt sprawozdania jednogłośnie, czterema głosami „za” i przekazała Wysokiej Radzie do zatwierdzenia. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego sprawozdania?

Wobec braku głosu sprzeciwu, Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości,  sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za I półrocze 2014 roku. 
Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za I półrocze 2014 roku stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.
18. Rozpatrzenie projektu Stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie modernizacji i przebudowy dróg wojewódzkich przebiegających przez teren Powiatu Włocławskiego

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że  Klub Radnych Wspólnoty Samorządowej Powiatu Włocławskiego zaproponował podjęcie przez Radę Powiatu stanowiska w sprawie modernizacji i przebudowy dróg wojewódzkich, które przebiegają przez teren Powiatu Włocławskiego. W dniu dzisiejszych obrad otrzymaliście Państwo projekt stanowiska.  
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Donajczyka  – przedstawiciela Klubu Radnych o przedstawienie stanowiska.

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że wniosek klubu radnych wynika  z tego, że radni chcieliby, aby program  modernizacji i przebudowy dróg wojewódzkich przebiegających przez powiat włocławski został wykorzystany jak najkorzystniej dla mieszkańców powiatu. 

Dlatego też była szeroka dyskusja nad tymi propozycjami, które zostały złożone. Klub radnych opracował projekt stanowiska w tej sprawie. Każdy z radnych ma ten projekt przed sobą. Podjęte stanowisko byłoby skierowane do Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego, do Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego, do Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Radny odczytał treść projektu stanowiska: Rada Powiatu we Włocławku zauważa postęp przy planowanej przez samorząd województwa modernizacji i przebudowie dróg wojewódzkich: DW265- Brześć Kujawski –Gostynin; DW269- Szczekowo-Kowal; DW270- Koło-Brześć Kujawski. Cieszy fakt opracowania projektu przebudowy wraz z rozbudową DW265 oraz podjęte działania w zakresie budowy, przebudowy i utrzymania dróg rejonu Włocławek w ramach partnerstwa publiczno-prywatnego w formule zaprojektuj i wybuduj. Ta forma jest niewątpliwie nowatorska w skali kraju. Czas pokaże jakie będą jej efekty.

Jednakże samorząd powiatu włocławskiego w dalszym ciągu apeluje o przyśpieszenie prac na wymienionych wyżej drogach. Dziś, wobec ewidentnego postępu w budowie i modernizacji dróg gminnych i powiatowych największą przeszkodą w dążeniu do poprawy warunków życia mieszkańców powiatu włocławskiego jest i będzie systematycznie pogarszający się stan techniczny dróg wojewódzkich. Przekłada się to na bezpieczeństwo ruchu pojazdów jak i pieszych. A to chyba jest najważniejsze. Nie można wyceniać życia ludzkiego. Jest ono bezcenne. Techniczny stan wymienionych dróg wymaga natychmiastowych działań. Do czasu rozstrzygnięcia spraw związanych z opracowaniem dokumentacji oraz partnerstwa publiczno-prywatnego, niezbędne jest – zdaniem Rady Powiatu zabezpieczenie oraz bieżąca naprawa nawierzchni. Zbliżająca się zima niewątpliwie spowoduje dalsze pogorszenie stanu technicznego dróg i pogorszy ich bezpieczeństwo. Dlatego też Rada Powiatu zwraca się do samorządu województwa o głębsze zainteresowanie  przedstawionym problemem oraz podjęcie niezbędnych i szybkich działań skierowanych na rozwiązanie tego narastającego problemu.
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedłożonego stanowiska?  
Radny Jacek Jabłoński powiedział, że popiera stanowisko w całej rozciągłości zaproponowane przez Klubu Radnych Wspólnoty Samorządowej Powiatu Włocławskiego. Radny będąc mieszkańcem Gminy Brześć Kujawski a stanowisko dotyczy dwóch dróg. Radny cieszy się z tego, że Samorząd Województwa Kujawsko - Pomorskiego ma zamiar remontować dwie drogi. Radny składał interpelacje dotyczącą drogi wojewódzkiej łączącej Brzezie z Brześciem Kujawskim. W ocenie radnego droga ta wymaga szybszego remontu niż te dwie wymienione drogi. Radny zaznaczył, że to nie znaczy tego, iż jest przeciwny remontowi tych dróg. Droga łącząca Brześć Kujawski z Brzeziem przebiega przez Wieniec i przecina drogę powiatową łącząca Włocławek z Osięcinami, która jest w 100% w lepszym stanie niż droga wojewódzka. Radny zapytał, czy w tym stanowisku nie można byłoby umieścić prośby o szybsze zainteresowanie się innymi drogami? Radny ma na myśli drogę, która dotyczy gminy Brześć Kujawski, ale pewnie takich dróg jest więcej. Według mieszkańców Brzezia i Wieńca droga wojewódzka łącząca Brześć Kujawski z Brzeziem jest w najgorszym stanie a jest to droga uczęszczana. Radny poprosił, aby do stanowiska ustosunkował się Przewodniczący Klubu Wspólnoty Samorządowej Powiatu Włocławskiego. 
Radny Marek Jaskulski powiedział, że w stanowisku  wyrażona jest opina na temat tego, że wszystkie drogi wojewódzkie na terenie powiatu włocławskiego są w stanie fatalnym. Radny uważa, że problem dotyczy wszystkich dróg wojewódzkich. Radny powiedział, że mieszkańcy mylą drogi wojewódzkie z krajowymi i powiatowymi oraz gminnymi. Zarząd Powiatu podjął decyzję o oznakowaniu wszystkich dróg powiatowych. Radny zaznaczył, że większa część dróg powiatowych i gminnych jest w bardzo dobrym i dobrym stanie. Może w stanowisku należy ująć wszystkie drogi wojewódzkie znajdujące się na terenie powiatu z uwzględnianiem numeracji. Wniosek Pana  radnego Jabłońskiego jest słuszny. 
Wiceprzewodniczący Rady zaproponował, aby ogłosić 10 minut przerwy celem dokonania zmian w stanowisku.
Radny Jacek Jabłoński stwierdził, że nie wie, czy wszystkie drogi wojewódzkie leżące na terenie powiatu włocławskiego są w złym stanie. Należałoby to sprawdzić i wskazać te drogi, które wymagają remontu. Droga, o której mówi radny absolutnie wymaga remontu. Jeśli inne drogi też wymagają remontu, to należy nazwy tych dróg umieścić w stanowisku. 

Starosta Włocławski powiedział, że problem jest dużo głębszy. Stanowisko było konsultowane ze Starostą i Starosta zaproponował, aby drogę zgłoszoną przez radnego Jabłońskiego też uwzględnić, ponieważ została one zdewastowaną na niektórych odcinkach  podczas budowy autostrady.  Nie należy zapomnieć o drodze Kowal – Szczerkowo, która jest drogą śmierci. Starosta sądzi, że drogi krajowe zostały wyremontowane. Starosta nie chciałby, żeby doszło do takiej sytuacji, że  z niektórych odcinków dróg będzie trudno dojechać. Na terenie gminy Brześć Kujawski znajduje się taki odcinek drogi, który na odcinku 400 m w zeszłym roku przez okres 4 dni była nieprzejezdna. Problem jest bardzo poważny i Starosta jest przekonany, że ktoś gra tym regionem. Marszałek może eksperymentować w swoim regionie Torunia i Bydgoszczy, ale nie w naszym regionie. Jeśli ten eksperyment wyjdzie to wszyscy będą dumni, ale Starosta obawia się, że jeśli eksperyment się nie uda to, żeby nie czekano do następnej kampanii wyborczej. A sprawa jest bardzo ważna i istotna. Marszałek jest dumny z tego, że wyremontował 200 m drogi na prawie 200 km dróg wojewódzkich na terenie powiatu włocławskiego. Temat jest poważny i Rada Powiatu powinna zająć jasne i stanowcze stanowisko. Nie może być sytuacji, że liczy się Toruń, Bydgoszcz, Grudziądz i Inowrocław a powiat włocławski będzie zapomnianym regionem. W tym rozdaniu środków unijnych nasz region nie będzie poważnie potraktowany. Starosta ma zastrzeżenia do tego, że ten region jest pomijany.  Starosta podkreślił, że nie ma rozwoju regionu bez remontu dróg. Dokumentacja jest od 5 lat opracowywana na odcinek drogi Brześć Kujawski –Kowal. Starosta powiedział, że jest to 5 lub 6 pismo skierowane do Marszałka a odpowiedzi są udzielane w sposób lakoniczny. Marszałek powinien zastanowić się co mówi i powinien zabrać się do pracy. Nie do przyjęcia jest wmawianie, że wykonanie 200 m drogi jest sukcesem Urzędu Marszałkowskiego. Po roku eksploatacji tego odcinka drogi są już zniszczenia. Jeśli w tym rozdaniu te drogi nie zostaną wykonane może to doprowadzić do większej degradacji terenu  powiatu włocławskiego .
Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy ma ogłosić przerwę celem uzupełnienia stanowiska? 
Radny Jacek Jabłoński powiedział, że nie wnioskował o ogłoszenie przerwy i rozstrzygnięcie pozostawia Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. Radny cieszy się, że z tego, iż Starosta popiera propozycje zgłoszoną przez radnego. Radny docenia również zdanie Pana Przewodniczącego Klubu Wspólnoty Samorządowej Powiatu Włocławskiego.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał Pana Jaskulskiego o rozwiązanie tej sytuacji?

Radny
 Marek Jaskulski zaproponował, aby Pan Jabłoński przedstawił swój wniosek i inne kolejne propozycje, które zostaną ujęte w stanowisku. Radny zgodził się z Panem Starostą, że problem jest rozległy i nie można pomijać innych dróg. 
Radny Jerzy Pawłowski odniósł się do wniosku Pana radnego Jabłońskiego i stwierdził, że priorytetem są dwie drogi Brześć Kujawski – Gostynin, czyli stary kierunek na Warszawę oraz Brześć Kujawski – Koło, trasa na Poznań. To są podstawowe dwa odcinki, które stanowią priorytet. Można dyskutować o innych odcinkach, które należy remontować. Radnego dziwi, że samorząd województwa zleca to w ramach partnerstwa publiczno-prywatnego, jest to przekazanie zadania publicznego organizacji prywatnej, podpisanie umowy i tak jak mówi Jerzy Owsiak „Rób ta co chce ta”.  
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że radni mówią o tej samej drodze, jest to droga nr 270, która zaczyna się za Izbicą Kujawską na granicy starego województwa włocławskiego i poznańskiego, przebiega przez Izbicę, Brześć Kujawski, aż do Wieńca. zarówno droga na odcinku Brześć Kujawska-Izbica Kujawska jak i Brześć Kujawski – Brzezie to jest ta sama droga i radny nie widzi żadnych sprzeczności. 

Wiceprzewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy i poprosił przewodniczących klubów radnych o spotkanie w gabinecie Przewodniczącego Rady. 

Po przewie Wiceprzewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Przewodniczącemu Rady. 

Radny Jacek Jabłoński wycofał swój wniosek. 

Radny Marek Jaskulski wycofał stanowisko.  

Projekt stanowiska w sprawie modernizacji i przebudowy dróg wojewódzkich przebiegających przez teren Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu. 
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że wszyscy radni widzą, jaki jest stan dróg, ale radna obawia się, że jeśli zostanie napisany przysłowiowy koncert życzeń to samorząd województwa wybierze jakaś część i tylko to zostanie wykonane. Radna nie wie, czy to jest dobra koncepcja, aby pisać o wszystkich odcinkach dróg wojewódzkich. Nie lepiej zostać przy pierwszej koncepcji? 

Przewodniczący Rady powiedział, że dzięki pracy Rady Powiatu we Włocławku oraz Zarządu Powiatu we Włocławku oraz Starosty Włocławskiego, będzie mógł jeździć objazdem na trasie  Brześć Kujawski – Humlin. 

19. Pytania radnych

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Przewodniczący poinformował również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Odpowiedź na złożoną w trakcie obrad Rady interpelację czy zapytanie udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka zarządu bądź upoważnioną inną osobę, w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że pewien czas temu były prowadzone rozmowy na temat oznakowania poziomego drogi powiatowej Mostki-Kowal, która niedawno została wybudowana. Radny poprosił o uzupełnienie  oznakowania poziomego w/w drogi powiatowej. Rozpoczął się sezon grzybowy, dlatego też droga ta cieszy się dużym zainteresowaniem, ponieważ przebiega przez las. Radny nie chciałby, aby z braku oznakowania miały miejsce kolizje drogowe. Radny zapytał, kiedy zostanie wykonane oznakowanie drogi? Następnie radny powiedział, że otrzymał regulamin VI Mistrzostw Polski Samorządowców w Piłce Nożnej 6 osobowej. Mistrzostwa odbędą się w Toruniu, na boisku o wymiarach 50x30m, w związku z tym nie wymaga to aż tak dużej kondycji zawodników. Rozgrywki odbywają się 2 razy po 10 minut. Radny uważa, że powiat włocławski stać na wystawienie 10 osobowej drużyny. Rozgrywki odbywają się w dwóch kategoriach: Kategoria Open i Kategoria Oldboy U-35. Według radnego powiat może wystąpić w jednej z kategorii. Radny zadeklarował, że dwóch zawodników z gminy Choceń weźmie udział w tych rozgrywkach. Radny przypomniał, że 2 lata temu powiat włocławski brał udział w podobnych mistrzostwach również w Toruniu i odniósł zwycięstwo. Radny zapytał, czy Powiat Włocławski będzie stać na udział w tych mistrzostwach? 

Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że trwa kampania wyborcza. Radna pytanie to miała zadać podczas Komisji Infrastruktury i Rozwoju, ale na posiedzeniu nie był obecny Pan Starosta ani żaden z członków Zarządu Powiatu. Radna zapytała, czy Zarząd Powiatu we Włocławku zamierza przedstawić ustępującej radzie realizację swoich zamierzeń postawionych na początku kadencji? Radna uważa, że powinien zostać przedstawiony plan oraz jego realizacje, to co udało się, ponieważ wiele rzeczy się udało oraz to co nie zostało wykonane. 

Na obrady przybyła radna Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 20 radnych. 
20. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radni nie złożyli interpelacji.
21. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Przewodniczący Rady stosownie do przepisów § 25 ustęp 5 Statutu Powiatu Włocławskiego, bardzo poprosił Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego bądź wyznaczonego członka Zarządu Powiatu lub wyznaczoną osobę o udzielenie odpowiedzi, na złożone w trakcie obrad Rady Powiatu, interpelacje i zapytania. 
Starosta Włocławski powiedział, że na pytania radnego Jerzego Donajczyka zostaną udzielone odpowiedzi na piśmie. Starosta zwrócił się do radnej Jadwigi Molendy i wyjaśnił, że ani Starosta ani Klub Radnych Wspólnota Samorządowa nie rozpoczął jeszcze kampanii wyborczej. Starosta poinformował, że w dniu 26 września 2014 roku odbędzie się kolejna Sesja Rady Powiatu we Włocławku w związku ze składaniem wniosków na „schetynówki”. Starosta zwróci się do Przewodniczącego Rady, aby ostatnia sesja odbyła się na przełomie października/ listopada i wtedy zostaną przedstawione informacje z realizacji programu. Pan Jerzy Donajczyk jest kronikarzem, który notuje wszystkie zadania. Starosta powiedział, że zostanie udzielona jasna odpowiedź co się udało wykonać  a czego nie. Starosta nie chciałby wprowadzić w błąd, ponieważ jest bardzo skrupulatną osobą. Radny Tomasz Chymkowski pokazał panu Staroście, jak jeden z obecnych gości na sali zamieścił w Internecie informacje na temat wypowiedzi pana Starosty. 
Przewodniczący Rady przypomniał o konieczności złożenia oświadczenia majątkowego. Termin upływa z dniem 21 września 2014 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia?
Radny Jerzy Donajczyk zaznaczył, żeby odpowiedź nie została udzielona po terminie. Radny zaprosił radnych na dożynki gminno-parafialne w Śmiłowicach, które odbędą się  w dniu 14.09.2014 r. Radny powiedział, że słyszał wiele pochlebnych opinii na temat organizacji dożynek powiatowych w Baruchowie, były również negatywne wypowiedzi. Wszystko zależy jak dana osoba podchodziła do tego zagadnienia. 

22. Zakończenie obrad XXXVI Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady dnia 10 września 2014 roku o godzinie 1330  zamknął obrady XXXVI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

 Przewodniczący Rady

  Stanisław Budzyński

Wiceprzewodniczący Rady

     Bogdan Domżalski

      Sekretarz obrad 
XXXVI  Sesji Rady Powiatu

    Marek Jaskulski

      Sekretarz obrad 
XXXVI  Sesji Rady Powiatu

     Jacek Jabłoński

Ze Starostwa Powiatowego we Włocławku protokołowały:

1. Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska ………………..

2. Marta Szarecka …………………………………….
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