Protokół Nr XXXVIII/06 
z obrad XXXVIII Sesji  Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 15 lutego 2006 roku 

1. Otwarcie obrad XXXVII  Sesji Rady Powiatu

Pan Ireneusz Cichocki – Przewodniczący Rady  Powiatu we Włocławku dnia 15 lutego 2006 roku o godzinie 15 06 otworzył obrady XXXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Przewodniczący powitał Panie i Panów Radnych, następnie Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Panią Teresę Bieniek – radcę prawnego, Pana Lecha Chymkowskiego – Sekretarza Powiatu, Panią Annę Dębicką  – Zastępcę Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Pana Tadeusza Wiśniewskiego  - Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, oraz uczestniczących w obradach Rady pracowników Starostwa Powiatowego i przedstawicieli środków masowego przekazu a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności naczelników stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XXXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do porządku obrad mają propozycje zmian? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za przyjęciem porządku XXXVIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad  XXXVIII Sesji został przyjęty. 

Porządek obrad XXXVIII Sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  - zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad: Pana Bogdana Domżalskiego i zapytał– czy wyraża Pan zgodę? Pan Bogdan Domżalski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zaproponował na Sekretarza Obrad XXXVIII Sesji również Pana Romualda Czerwińskiego   i zapytał -  czy wyraża Pan zgodę? Pan Romuald Czerwiński wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zapytał - czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pan Bogdan Domżalski był Sekretarzem obrad XXXVIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pan Romuald Czerwiński był Sekretarzem obrad XXXVIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XXXVIII Sesji zostali: Pan Bogdan Domżalski oraz Pan Romuald Czerwiński.

Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Elżbieta Insadowska. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXXVII/05 z dnia 30 grudnia  2005 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXXVII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół z poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  wniósł o przyjęcie protokołu nr XXXVII/05 z dnia 30 grudnia 2005 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr XXXVII/05 z dnia 30 grudnia 2005 roku został przyjęty.

6. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 grudnia 2005 roku do dnia sesji

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu. 

Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania   Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 30 grudnia 2005 roku  do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, zawierającym sprawozdanie z posiedzeń z dnia 30 grudnia 2005 roku oraz 11, 18 i 25 stycznia 2006 roku.           

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali załącznik nr 2 zawierający sprawozdanie z posiedzeń Zarządu z dnia 1 i 8 lutego 2006 roku.    

Przewodniczący Rady  Bardzo proszę Pana Piotra Stannego – Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – omówił załącznik nr 2 do sprawozdania z uwagi na fakt, iż zostało one wręczone radnym w dniu sesji, zaś załącznik nr 1 radni otrzymali w materiałach na sesję. 

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 1 lutego 2006  roku. 

Na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, zarząd powiatu podjął uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Zakres proponowanych zmian był na tyle istotny, aby podejmować nową uchwałę, a nie nowelizować uchwałę już istniejącą. Podjęcie uchwały było podyktowane faktem nowelizacji ustawy z dnia 20.04.2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, a szczególnie w kontekście art. 9 ust. 2 a, który stanowi o dotacji dla Powiatu w ramach 7% pochodzących z Funduszu Pracy na dodatkowe zatrudnienie pracowników w PUP. 

Zgodnie z wcześniejszą dyspozycją, zarząd rozpatrzył informację Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z dotychczasowej realizacji zadań w zakresie zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie zimowym 2005/2006. 

Po rozpatrzeniu wniosku skarbnika, zarząd podjął uchwałę w sprawie zatwierdzenia rozliczenia dotacji przekazanej w 2005 roku dla Domu Pomocy Społecznej dla Dorosłych w Izbicy Kujawskiej prowadzonego przez Zgromadzenie Małe Dzieło Boskiej Opatrzności - Orioniści.

Zarząd powiatu podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż rzeczy ruchomych stanowiących własność Powiatu Włocławskiego. Dotyczyło to wniosku Dyrektora ZS w Kowalu  Pana Wojciecha Rudzińskiego o sprzedaż rzeczy ruchomych, które zostały uznane przez dyrektora za zbędne i nie wykorzystywane w kierowanej jednostce. Sprawa dotyczyła sprzedaży samochodu dostawczego marki NYSA, samochodu osobowego FIAT PUNTO, samochodu osobowego FSO POLONEZ, oraz sprzedaży kombajnu zbożowego BIZON SUPER.   

Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 8 lutego2006  roku. 

Zarząd powiatu pozytywnie zaopiniował przedłożony przez dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie SPZPS, wskazując jednocześnie na potrzebę wprowadzenia w ww. projekcie zmian wskazanych w trakcie dyskusji. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. Jednocześnie zarząd zobowiązał dyrektora SPZPS do przygotowania i przedłożenia Przewodniczącemu Rady Powiatu, do dnia sesji, nowego projektu uchwały Rady Powiatu uwzględniającego sugestie zarządu.  

Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, zarząd przyjął projekt aneksu do umowy z dnia 05.09.2001r. w sprawie prowadzenia i finansowania Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej.  

Na wniosek Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, podjął uchwałę w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego jednostki. Zmiana ta dotyczyła ilości wychowanków mogących przebywać w Pogotowiu. Do tej pory regulamin organizacyjny jednostki przewidywał 54 miejsca. Po tej decyzji ustalono, zaproponowano liczbę miejsc dla wychowanków na poziomie 40. Wynikało to z dwóch przesłanek: zmiany przepisów prawnych w zakresie osiągnięcia standardów, o czym mówi Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z 2005 r. oraz wynikało z potrzeby powolnego dochodzenia do przekształcenia jednostki w placówkę wielofunkcyjną.  

Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, podjął uchwałę w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykorzystania dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku w 2005 roku. Zarząd przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku w 2005 roku, upoważniając tym samym Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.   

Zarząd podjął również uchwałę w sprawie ustalenia wysokości składki członkowskiej na rok 2006 dla Powiatu Włocławskiego jako członka wspierającego Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku. Składka członkowska została ustalona na poziomie 2000 zł. rocznie. Jest to tym samym utrzymanie tego samego poziomu, który obowiązywał w roku ubiegłym.  

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? 

O godzinie 15 17 na obrady Rady dotarli radni: Pan Edward Mańkowski i Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 20 radnych. 

Radny Piotr Zbonikowski  - zadał pytanie związane z przekazaniem samochodu dla ZS w Kowalu. Radny był uczestnikiem wymiany poglądu pomiędzy Przewodniczącą Rady Rodziców ZS w Kowalu i w związku z tym chciałby wiedzieć, jak szybko potrwa ten proces oraz na jakim aktualnie jest etapie? 

Radny Henryk Krzyżanowicz -  zadał pytanie w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Powiatu – internat w Izbicy Kuj. i Lubrańcu. Jak obecnie wygląda sprawa zagospodarowania internatów w Lubrańcu i Izbicy Kuj.?  

Radny Piotr Grudziński – odniósł się do zdania zamieszczonego w sprawozdaniu. Radny rozmawiał z dyrektorem ZS w Kowalu i w związku z tym chciałby przekazać Zarządowi Powiatu podziękowania, że sprawę samochodu dla szkoły udało się tak szybko załatwić. Aktualnie samochód jest już w posiadaniu szkoły. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – odniósł się do pytania zadanego przez Radnego Piotra Zbonikowskiego  i powiedział, że Zarząd Powiatu spełnił oczekiwania dyrektora ZS w Kowalu w zakresie przejęcia od Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie samochodu do przewozu osób i upoważnił tym samym dwóch dyrektorów jednostek organizacyjnych do technicznego przekazania samochodu z podjęciem dalszych kroków związanych z jego zarejestrowaniem. Samochód jest już w szkole i uczniowie mogą już z niego korzystać. 

Na pytanie radnego Henryka Krzyżanowicza  Pan Starosta powiedział, że przedstawiona w sprawozdaniu informacja dotyczy majątku Powiatu po byłym internacie w Izbicy Kuj. Pan Ryszard Machnowski – Wicestarosta był przewodniczącym Komisji Przetargowej. Pierwszy przetarg, pomimo wielu znaków, że zakończy się sukcesem, zakończył się niestety wynikiem negatywnym z uwagi na to, iż dwóch oferentów, którzy wyrazili gotowość przystąpienia do przetargu i wpłacili wymagane wadium – w dniu przetargu nie zgłosili się. Dalsze decyzje są takie, aby czynności związane ze sprzedażą mienia dalej kontynuować. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że pytanie, które wcześniej zadał było związane z tym, że rozmawiał z przewodniczącą Rady Rodziców i odniósł wrażenie, jakby nie była do końca zadowolona z przebiegu sytuacji, że udało się za darmo przekazać samochód. Przewodnicząca nie była usatysfakcjonowana posiedzeniem Zarządu, w którym brała udział. Radny oczekiwał raczej podziękowania niż wątpliwości. Radny jest bardzo zadowolony, po wypowiedzi Pana Grudzińskiego, że dyrektor Rudziński jest zadowolony, iż szkoła otrzymała samochód i z tego, że składa radzie i zarządowi podziękowania. 

Radny Edward Mańkowski – zadał pytanie w sprawie posiedzenia Zarządu, które miało miejsce w dniu 15.01.2006 r., a mianowicie „Zarząd Powiatu wskazał na potrzebę dokonania wstępnej analizy przebiegu „akcji zima” na terenie Powiatu Włocławskiego. Wobec powyższego podniesiono konieczność wystąpienia do dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach o przygotowanie informacji w powyższym zakresie, celem przedłożenia na jedno z najbliższych posiedzeń zarządu”. Radny zapytał, czy Pan Starosta mógłby podać więcej informacji nt. tych danych, które otrzymał od dyrektora PZD? Stan finansów PZD jest ograniczony i nie ma wiele możliwości manewru. Czy Zarząd przymierzał się do podjęcia działań, które by zmniejszyły stan zagrożenia na zniszczonych drogach powiatowych?       

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – nawiązał do głosu pana Radnego Piotra Zbonikowskiego i przekazał informację, iż po posiedzeniu Zarządu, po podjętych czynnościach w sprawie rozwiązania kwestii dotyczącej samochodu dla ZS w Kowalu, przewodnicząca Rady Rodziców została poinformowana o sposobie rozwiązania problemu. Przewodnicząca przysłała pismo do Zarządu Powiatu z podziękowaniem za przekazanie samochodu. Skoro obecnie wyraża inne zdanie, to jedynie może to świadczyć o tym, że „kobieta zmienną jest”.   

Radna Janina Mierzwicka – zadała radnemu Zbonikowskiemu pytanie – kiedy rozmawiał z przewodniczącą Rady Rodziców?

Radny Piotr Zbonikowski  - stwierdził, że rozmawiał dwa tygodnie temu. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że jeżeli mowa o przydziale samochodu dla ZS w Kowalu to sprawa miała miejsce 3 tygodnie temu. Nie można zatem było twierdzić, że nic nie jest załatwione. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Powiatu, na którym była rozpatrywana sprawa przekazania samochodu dla ZS w Kowalu. Kontynuacją tych ustaleń było przekazanie samochodu. Radny widząc przewodniczącą zapytał – jak wygląda sprawa przekazania samochodu, oczekując słów podziękowania, że tak szybko udało się załatwić sprawę. Być może rozmowa miała miejsce przed fizycznym przekazaniem samochodu, bo przewodnicząca komentowała sprawę w ten sposób, że ZS chciał kupić nowy samochód, który byłby od zaraz i nie trzeba byłoby na niego czekać.  Przewodnicząca twierdziła, że nie ładnie była potraktowana na Zarządzie, że wypominano jej, że chciała kupić samochód, jakby chciała coś dać, a Zarząd nie chciał wziąć, że w ten sposób została potraktowana przez Wicestarostę. Radny jest zadowolony, że sprawa jest już zakończona i szkoła posiada samochód.        

Przewodniczący Rady – powiedział, że najbardziej liczy się efekt, a efektem jest przekazanie samochodu dla ZS w Kowalu. Przewodniczący poprosił Pana Starostę o udzielenie odpowiedzi na pytanie zadane przez radnego Mańkowskiego. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że w sprawozdaniu z posiedzeń Zarządu Powiatu między sesjami jest tylko i wyłącznie krótka informacja dotycząca przebiegu „akcji zima”. Codziennie monitorując sytuację na drogach powiatowych, Zarząd uznał za niezbędne, by dyrektor PZD na półmetku „akcji zima” zechciał złożyć informację o jej przebiegu i jak rzeczywiście te podmioty, które zdecydowały się odśnieżać drogi powiatowe z tym problemem sobie radzą. Na posiedzeniu Zarządu została przyjęta informacja, ale jednocześnie Zarząd zobowiązał dyrektora do przedłożenia kolejnej informacji – informacji pod koniec miesiąca lutego 2006 r. Po przyjęciu tej informacji na ręce pana Przewodniczącego Rady Powiatu Starosta przekazał informację pisemną dotyczącą tego o czym było mówione na posiedzeniu Zarządu Powiatu. Tą informację wykorzystała Komisja Administracji na posiedzeniu w dniu 14.02.2006 r. Zarząd będzie chciał zbiorczo podsumować przebieg akcji zimowego utrzymania dróg powiatowych, po piętnastym dniu miesiąca marca br. Wówczas wnioski będzie można wykorzystać i podzielić się nimi z radnymi oraz ewentualnie przełożyć na wstępny projekt budżetu Powiatu na rok 2007 tak, by w sposób właściwy zabezpieczyć środki finansowe na to zadanie.

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 grudnia 2005 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 15 lutego 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 grudnia 2005 roku do dnia sesji została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 15 lutego 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 grudnia 2005 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że projekt uchwały dotyczy dokonania zmian w statucie SPZPS we Włocławku, polegających na dodaniu do załącznika do statutu w wykazie jednostek organizacyjnych   - punktu 21 w brzmieniu: „Oddział Opieki Paliatywnej”. 

W dniu 3 lutego br. Rada Społeczna przy SPZPS we Włocławku podjęła uchwałę Nr 139/2006 w sprawie rozszerzenia działalności SPZPS we Włocławku o udzielenie stacjonarnych świadczeń w zakresie opieki paliatywnej, oraz uchwałę Nr 140/2006 w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie SPZPS we Włocławku, które radni otrzymali, do wiadomości, w materiałach na sesję. 

Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali tekst jednolity projektu uchwały zawierający zmiany zaproponowane przez Zarząd Powiatu.   

Przewodniczący Rady  poprosił Panią Annę Dębicką – Zastępcę Dyrektora SPZPS o przedstawienie projektu uchwały.

O godzinie 1540 na obrady Rady dotarł radny Tomasz Olach. Na  sali obrad było 21 radnych. 

Pani Anna Dębicka  - Zastępca Dyrektora SPZPS we Włocławku – powiedziała, że projekt uchwały dotyczy wpisania do Statutu SPZPS oddziału opieki paliatywnej. Na terenie Włocławka i Powiatu Włocławskiego nie funkcjonuje, przynajmniej w tak dużym zakresie,  stacjonarny oddział opieki paliatywnej. W Polsce umiera rocznie ok.320 tys. osób z powodu chorób przewlekłych, w tym ponad 80 tys. z powodu nowotworów (dane z 2000 r.). W latach następnych przewiduje się dalszy wzrost zachorowań i zgonów z powodu chorób nowotworowych, schorzeń degeneracyjnych oraz innych przewlekłych chorób somatycznych, które znajdują się w obszarze działań opieki paliatywnej. 

Przytoczone liczby wskazują na wagę problemu a zarazem zadania, jakie z nich wynikają. Coraz więcej ludzi kwestionuje nieuchronność umierania w cierpieniu – należy więc oczekiwać w najbliższym czasie zwiększenia nacisku opinii publicznej na rozpowszechnienie opieki paliatywnej świadczonej na dobrym poziomie .  

Rozpoznanie na rynku usług medycznych na naszym terenie pozwala wyciągnąć wniosek, iż utworzenie Oddziału Opieki Paliatywnej spełni oczekiwania mieszkańców powiatu włocławskiego oraz miasta Włocławek . 

Opieka paliatywna jest specjalistycznym świadczeniem medycznym, dlatego też  funkcjonowanie Oddziału Opieki Paliatywnej, jako komórki organizacyjnej Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, jest jak najbardziej zasadne. SPZPS dysponuje odpowiednim obiektem, który mógłby służyć takiemu celowi. 

SPZPS działalność ww. oddziału planuje uruchomić w budynku przy ul. Stodólnej 70. Wymaga on co prawda adaptacji, jednak rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 22 czerwca 2005 r. oraz ustawa z dnia 29 czerwca 2005 r. w sprawie wymagań jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej (Dz. U. nr 116 poz.985) i tak, nakłada na Zespół Przychodni Specjalistycznych obowiązek osiągnięcia standardów w ww. obiekcie. Dostosowując budynek do warunków ustawy jest możliwość przystosować go do działalności innego typu. Planuje się utworzenie oddziału na 16 łóżek.

SPZPS  jako jedyna jednostka służby zdrowia na terenie miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego, dla której organem założycielskim jest Rada Powiatu we Włocławku, dysponuje zasobami lokalowymi , które można przeznaczyć na ten cel. 

Warunkiem koniecznym w zakresie możliwości utworzenia oddziału paliatywnego jest po podjęciu odpowiednich uchwał przez Radę Społeczną SPZPS i Radę Powiatu we Włocławku zawarcie porozumienia pomiędzy Samorządem Województwa Kujawsko-Pomorskiego a SPZPS określającym tryb i zasady finansowania  tego przedsięwzięcia. Stronami wspierającymi działania jednostki będą: Samorząd Miasta i Samorząd Powiatu Włocławskiego.

Z inicjatywą powstania oddziału wystąpił Szpital Wojewódzki, Samorząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego, SPZPS, Starostwo Powiatowe we Włocławku, Urząd Miasta Włocławka. Na kilku wcześniejszych spotkaniach, przedstawiciele w/w  instytucji zobowiązali się do wspólnego działania mającego na celu utworzenie oddziału opieki paliatywnej. 

Świadczenia udzielane w Oddziale Opieki Paliatywnej są finansowane przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Pacjent nie ponosi żadnych kosztów. W chwili obecnej świadczenia z zakresu opieki paliatywnej zakontraktowane ma (na 14 łóżek) Szpital Wojewódzki we Włocławku,  udzielane są w Oddziale w Wieńcu. Z chwilą, kiedy będzie możliwe uruchomienie działalności przez SPZPS, prawdopodobnie będzie to czwarty kwartał bieżącego roku, Szpital przekaże SPZPS kontrakt. 


Powstanie przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku Oddziału Opieki Paliatywnej (na 16 łóżek ) związane jest również z utworzeniem nowych miejsc pracy dla lekarzy, pielęgniarek, psychologów oraz personelu pomocniczego. Jest to także istotna sprawa dla mieszkańców Włocławka i Powiatu Włocławskiego, ponieważ będzie to jedyna tego typu jednostka na tym terenie. 

Samorząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego zobowiązał się, że w swoim budżecie zabezpieczy odpowiednie  środki finansowe pozwalające adaptację tych pomieszczeń. Urząd Miasta zobowiązał się do przekazania przylegającej działki do obiektu na Stodolnej 70 i zaadoptować działkę na parking, który będzie funkcjonował przy tym oddziale.  Zostały podjęte działania prawne pozwalające na powstanie działalności w zakresie opieki paliatywnej. W związku z zamiarem utworzenia Oddziału Opieki Paliatywnej we Włocławku, i pozytywnym zaopiniowaniu w dniu 03.02.2006 r. przez Radę Społeczną przy SPZPS we Włocławku w postaci podjętej uchwały, konieczne stało się dokonanie zmian w Statucie SPZPS.  Inicjatywa jest ze wszech stron warta poparcia i istotna dla mieszkańców Włocławka i Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady  - poprosił Pana Krzysztofa Kruszczyńskiego – Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Krzysztof Kruszczyński – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – powiedział, że w dniu 15.02.2006 r. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym został pozytywnie zaopiniowany projekt uchwały dotyczący zmian w statucie SPZPS we Włocławku polegających na utworzeniu Oddziału Opieki Paliatywnej.  

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? 

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że aspekt społeczny jest rzeczywiście bardzo ważny. Radnego interesuje wątek ekonomiczny tego przedsięwzięcia, który można byłoby przedstawić w dwóch trybach – zorganizowanie oddziału szpitalnego oraz w jakiej części środki z Urzędu Marszałkowskiego i Miasta Włocławka będą pokrywać nakłady, które trzeba będzie ponieść na adaptację pomieszczeń na ulicy Stodolnej 70. Należy pamiętać, że jest to oddział całodobowy z całą logistyką, sterylizacją, pralnią, stołówką, sprzątaniem obiektu, badaniami diagnostycznymi, całodobową opieką lekarską i pielęgniarską. W jakim procencie będzie pomoc w zakresie adaptacji budynku i czy były robione symulacje, co do codziennej działalności oddziału, czy kontrakt z NFZ będzie pokrywał koszty utrzymania oddziału?

Radny Piotr Grudziński -  powiedział, że osoby, które zajmują się opieką paliatywną zapewniały radnego, że  największy ekonomiczny skutek odnosi domowa opieka paliatywna. Czy oprócz stacjonarnego oddziału planuje się uruchomienie również domowej opieki paliatywnej, czy SPZPS planuje pozostanie tylko i wyłącznie przy stacjonarnej opiece? 

Radny Jerzy Pawłowski  - powiedział, że należy pamiętać, że na przystosowanie obiektu będą przeznaczone pieniądze publiczne. Radny obawia się, żeby po roku, czy po dwóch, ze względu na to, że np. na 16 miejsc 10 jest wykorzystanych, ta opieka paliatywna była nieekonomiczna. To co podkreślił radny Grudziński - domowa opieka paliatywna ma przewagę nad stacjonarną. W pierwszej kolejności stowarzyszenia i organizacje pożytku publicznego prowadzą taką działalność i są ku temu stworzone warunki prawne. Radny podziela pogląd prezentowany przez Radnego Grudzińskiego i Radnego Waczyńskiego. W kwestii formalnej radny zwrócił uwagę, że pierwsza uchwała, którą radni otrzymali w materiałach na sesję zawierała braki formalne i został w dniu dzisiejszym przedstawiony drugi projekt uchwały regulujący w paragrafie 2 projektu fakt, że wykonanie uchwały powierza się dyrektorowi SPZPS we Włocławku. Nie można ograniczać statutu warunkami, a takimi warunkami było otrzymanie środków finansowych z Urzędu Marszałkowskiego. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Przewodniczący Rady  poprosił Panią Annę Dębicką o udzielenie odpowiedzi na zadane pytania. 

Pani Anna Dębicka – Dyrektor SPZPS we Włocławku – powiedziała, że SPZPS otrzyma około 1 mln zł. na adaptację pomieszczeń na ulicy Stodolnej 70 z przeznaczeniem na funkcjonowania Oddziału Opieki Paliatywnej. Nie jest to jednak kwota ściśle określona, nadal są prowadzone rozmowy. Finansowanie świadczeń ma być zapewnione przez cesję kontraktu z NFZ, który obecnie posiada Szpital Wojewódzki w wysokości ponad 100 zł. za osobodzień. Jest to stawka płacona w całości. Pacjent nic nie dofinansowuje. Wg. wyliczeń poczynionych w SPZPS wynika, iż ok. 60% kosztów zostanie przeznaczonych na działalność bieżącą oddziału, a 40% będzie możliwe do zagospodarowania przez zakład. Co do zatrudnionego personelu jest możliwe pozyskanie osób z odpowiednimi kwalifikacjami, które obsługiwałyby oddział w zakresie  opieki całodobowej. 

W nawiązaniu do wypowiedzi Pana Grudzińskiego pani dyrektor stwierdziła, że rozważane były możliwości stworzenia domowej opieki paliatywnej jako kontynuację leczenia stacjonarnego. Jednak nie jest to ten etap, w którym należałoby zajmować się tą sprawą, ważniejsze jest  zabezpieczenie świadczeń stacjonarnych, ponieważ ich nie ma w ogóle na terenie Powiatu. We Włocławku funkcjonuje opieka paliatywna w ramach Polskiego Towarzystwa Opieki Paliatywnej. Jest to zespół wyjazdowy prowadzony przez dr Kaczmarka.  Nie wszystkie przypadki można jednak leczyć w warunkach domowych. Niektórzy pacjenci wymagają opieki stacjonarnej. 

Według posiadanej wiedzy wynika, że taki oddział nie generuje strat. Z punktu widzenia społecznego i ekonomicznego jest to działalność, która nie przynosi strat. Należy jednak pamiętać, że w zakresie usług zdrowotnych wiele działalności jest na poziomie zerowym, równoważącym koszty. 

Planuje się, że oddział będzie miał 16 łóżek i nie jest opłacalne zapewnianie usług pralniczych, żywnościowych itp. we własnym zakresie. Na taką działalność można podpisać stosowne porozumienie ze Szpitalem Wojewódzkim. Usługi pralnicze w SPZPS są świadczone  przez firmę. Nie ma żadnego problemu w zakresie zabezpieczenia obsługi oddziału opieki paliatywnej.  

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 15 lutego 2006 roku w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku  została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 15 lutego 2006 roku w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu  i Powiatu Włocławskiego za 2005 rok.

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, w dniu 15 stycznia 2002 roku  zostało zawarte porozumienie pomiędzy Prezydentem Miasta Włocławek a Starostą Włocławskim w sprawie utworzenia oraz ustalenia zasad działania Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Na dzisiejsze obrady otrzymaliście Państwo sprawozdanie z działalności Komisji za rok 2005. Stosownie do przepisów art. 38 b ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym starosta złożył Radzie Powiatu sprawozdanie z działalności komisji za rok ubiegły.  Następnie  Pan Przewodniczący poprosił  Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego o przedstawienie sprawozdania.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny powiedział, że Państwo Radni otrzymali sprawozdanie, w związku z czym nie będzie szczegółowo przedstawiał sprawozdania, tylko poprosił o zadawanie pytań.

Piotr Grudziński – Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych powiedział, że w dniu 14 lutego br. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym zajmowała się projektem uchwały. Członkowie nie mieli uwag do sprawozdania, nie mniej jednak wywiązała się dyskusja w kilku punktach związana bieżącymi sprawami. Dość długo radni rozmawiali na temat sytuacji, która miała miejsce na pograniczu Katowic i Chorzowa, stąd padały pytania dotyczące oceny stanu obiektów sportowych i kulturalnych pod względem zabezpieczenia. Kolejnym tematem, była sprawa przyszłościowa, a mianowicie zagrożenie powodziowe na terenie Powiatu. Pan Starosta udzielił wyczerpującej odpowiedzi. Najważniejszym jest to, że w razie wystąpienia zagrożeń szybko zostanie uruchomiony Powiatowy Zespół Reagowania Kryzysowego, który podejmuje odpowiednie działania w tej sprawie. Przy okazji sprawozdania Komisja wypowiadała się na temat ukazanej notatki prasowej, jaka się ukazała ostatnio, dotyczącej awarii w zakładach azotowych „Anwil”. Okazało się, że nikt niestety nie posiadał żadnych informacji, nawet Pan Starosta na temat tej sytuacji, jaka miała miejsce. Członkowie Komisji byli zaniepokojeni tym faktem, że nikt z Powiatu nie został o tej awarii powiadomiony, nie było przepływu informacji pomiędzy tym, co się tam wydarzyło a Komendą Miejską Straży Pożarnej, czy Policji, Wojewódzkim Inspektoratem Ochrony Środowiska i zarazem służbami Starostwa Powiatowego. Pan Starosta zobowiązał się że w jak najszybszym czasie postara się wyjaśnić sprawę i o tym poinformuje. Do projektu uchwały członkowie Komisji odnieśli się pozytywnie i jednogłośnie go przyjęli. 
Przewodniczący Rady zapytał - Panie i Panowie radni czy do projektu uchwały są uwagi, pytania? Pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 15 lutego 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2005 rok została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 15 lutego 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2005 rok stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej   Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 29 listopada 2005 roku Komisja opracowała projekt planu pracy na rok 2006. Następnie poprosił Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego – Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej o przedstawienie projektu uchwały. 

Pan Arkadiusz Gąsiorowski – Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej poinformował Radnych, że Komisja wynikiem głosowania: sześć głosów „Za” przyjęła pozytywnie plan pracy Komisji.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały są pytania? Pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 15 lutego 2006 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006 została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 15 lutego 2006 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006.  

Przewodniczący  Rady powiedział - Szanowni Państwo, w dniu 29 grudnia 2005 roku Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych opracowała projekt planu pracy na rok 2006. 

Następnie Przewodniczący poprosił Pana Krzysztofa Kruszczyńskiego – Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Krzysztof Kruszczyński – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował,  że wszyscy członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali plan pracy Komisji na rok 2006.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 15 lutego 2006 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006 została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 15 lutego 2006 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok.

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie z wymogami art. 17 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym oraz § 50 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Infrastruktury Komunalnej  opracowała  sprawozdanie ze swojej działalności za rok 2005 i przedłożyła Radzie Powiatu do zatwierdzenia.    

Następnie Pan Przewodniczący poprosił Pana Piotra Jaroszewskiego – Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej  o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Jaroszewski – Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z działalności za rok 2005

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 15 lutego 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 15 lutego 2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku za 2005 rok stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

10. Pytania radnych

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie z § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego  - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. 

Następnie Przewodniczący poprosił Panie i Panów Radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.  

Radny Jerzy Pawłowski zapytał, czy został sporządzony plan wycinki drzew w obrębie gminy Lubraniec, a konkretnie w miejscowości Zgłowiączka nr 5. Czy drzewa, które rzekomo zagrażają nieruchomości są ujęte w tym planie wycinki?

Radny poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał o środki unijne na budowę płyt gnojowych i zbiorników na gnojowicę, czy te budowle będą zaliczane jako budowle, czy budowy? Czy  nie ma zagrożenia, że z powodu nieudolności w pracy Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, gdzie wnioski są gromadzone i nie spływają równomiernie, nie będzie opóźnień w wydawaniu decyzji?  Czy taka sytuacja nie spowoduje również, że decyzje zostaną wydane zbyt późno a wnioski o pozwolenie na budowę lawinowo spłyną do Starostwa Powiatowego? Czy nie będzie niebezpieczeństwa z tego tytułu, że odpowiedzialność za niewykorzystane środki unijne spadnie na samorząd powiatowy? 

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie.

11. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.  

Radny Piotr Grudziński złożył interpelację o zintensyfikowanie prac przygotowujących inwestycję p.n. Budowa hali sportowej przy ZS w Kowalu, jak również udzielenie informacji na temat harmonogramu prac związanych z tą inwestycją.

Radny poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

Radna Janina Mierzwicka ponowiła interpelację, którą składała rok temu w miesiącu marcu podczas obrad XXIX Sesji w sprawie rozwiązania problemu niszczenia dróg powiatowych i gminnych, podczas organizowania tymi drogami objazdów podczas kolizji na trasach tranzytowych, położonych w ich pobliżu. Co prawda Radna otrzymała odpowiedź, że brak jest uregulowań prawnych co do zasad prowadzenia objazdów drogami niższej kategorii i ustalenia partycypacji w kosztach remontów tych dróg. Pani Radna jest świadoma, że nagła i gwałtowna sytuacja, jaka jest poważne zderzenie i zablokowanie jednej z głównych dróg, nakłada na policjanta obowiązek podjęcia skutecznych działań. Ale nie może tego robić kosztem niszczenia infrastruktury drogowej powiatowej czy gminnej. Faktem jest, że nie ma uregulowań prawnych w tej sprawie. Nie mniej jednak intencja tej interpelacji jest szukanie sposobów na rozwiązanie problemu. Zarząd Dróg Powiatowych miał podjąć działania w celu egzekwowania prawidłowości korzystania z dróg w świetle obowiązujących przepisów prawa. Radna nie posiada wiedzy, jak są egzekwowane w tym zakresie przepisy prawa, lecz ma obawy, że praktycznie w tej sprawie nie robi się za wiele. Można stwierdzić nawet, że Powiatowy Zarząd Dróg tematu nie podjął w ogóle. Świadczy o tym fakt, że objazdy są stosowane nadal i w ogóle nie przestrzega się przepisów. Pani Radna w tej sprawie zwróciła się z zapytaniem do Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, który poinformował, ze organizowane przez policjantów objazdy są zgodne z pismem Dyrektora PZD we Włocławku z dnia 1 lipca 2005 roku. Brak jest na drogach oznakowania zakazującego ruchu pojazdów ciężarowych o ciężarze całkowitym powyżej 3,5 tony lub nacisku na oś powyżej 8 ton. Zastosowanie tych znaków, w znacznym stopniu ograniczyłoby ruch ciężkich pojazdów na drogach powiatowych. Dlatego Pani Radna wnioskuje o rozważenie możliwości oznakowania tych dróg, które są najbardziej narażone na objazdy i niszczenie ciężkimi pojazdami. Radna dodała, że można w tej sprawie zwrócić się do parlamentarzystów, do posłów z terenu Powiatu, być może oni znajdą rozwiązanie tego problemu. 

Radna poprosiła o odpowiedź na piśmie. 

12. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Przewodniczący Rady zapytał - Szanowni Państwo, czy w tym punkcie porządku obrad chcielibyście przedstawić wnioski, oświadczenia? 
Radny Grzegorz Biernacki złożył wniosek, aby podwyższyć standard zimowego utrzymania drogi powiatowej nr 2807 Osięciny – Wieniec – Włocławek. Drogą tą przemieszczają się karetki pogotowia, a przebiega ona przez las, w związku z czym przez długi okres czasu utrzymuje się śnieg i powstaje warstwa lodu, która powoduje duże zagrożenie dla pojazdów.  

Radny Mirosław Orliński złożył wniosek dotyczący finansów. Radny poprosił o wyjaśnienie decyzji sądu w kwestii Karty pojazdów, gdzie z tego tytułu Powiaty trącą duże środki finansowe. Radny wnioskuje, aby wystąpić z zapytaniem, w jaki sposób rząd zamierza zrekompensować te straty?

Drugi wniosek dotyczy rozszerzenia działalności Samodzielnego Publicznego Zespół Przychodni Specjalistycznych, ponieważ Pan Radny w pełni popiera zamierzenia jednostki, gdzie już poczynione zostały pierwsze kroki i zmieniono Statut. W związku z powyższym dobrze by było, aby przedstawiciel samorządu wojewódzkiego mógł na sesji lub komisji jasno się zdeklarować. Wiadomo, że takie deklaracje składano na etapie Marszałek – Starosta. Z uwagi na to, że Powiat jest organem założycielskim dla SPZPS, to dobrze było by mieć moralny wpływ na tę propozycję, którą samorząd wojewódzki sam zaproponował.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że na każdą sesję Rady Powiatu zaprasza parlamentarzystów z naszego okręgu, a także radnych Sejmiku Kujawsko – Pomorskiego, jak również Pana Wicemarszałka Władysława Kubiaka. W związku z powyższym Pan Wicemarszałek ma pełny obraz o czym Rada Powiatu debatuje.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że otrzymuje sygnały, iż to, co stało się w Choceniu może mieć odzwierciedlenie w Kowalu, to znaczy że być może samorząd miasta ma zamiar powołać Liceum Ogólnokształcące, które będzie prowadzone przez Miasto Kowal. Trzeba zwrócić uwagę, czy te działania nie idą w tym kierunku.

Radny Piotr Zbonikowski  złożył wniosek dotyczący pisma, jakie otrzymał z upoważnienia burmistrza Miasta Kowal od Kierownika Inspektoratu Edukacji Urzędu Miasta Kowal, a w części dotyczącego Powiatu Włocławskiego. Pismo datowane jest datą sprzed tygodnia i zawarty jest w nim zarzut pod adresem radnych, zarządu powiatu, w szczególności radnych z okręgu kowalskiego, że niewiele czyni na rzecz szkół będących na terenie Miasta Kowala. Rada i Zarząd Powiatu powinni się ustosunkować do tych zarzutów, które zostały sformułowane przez Inspektora. Radny zacytował fragment pisma: „Chcielibyśmy, aby swoją inwencję i ogromną troskę o stan pomieszczeń, jaką Pan nam po raz kolejny zademonstrował, przedstawił Pan na forum Rady Powiatu. Jako radny powiatowy ma Pan wiele możliwości, aby pozyskiwać środki z budżetu Powiatu potrzebne szkołom powiatowym, zlokalizowanym na terenie Kowala oraz stwarzać odpowiedni klimat dla inwestowania środków powiatowych w naszym mieście. Z naszych obserwacji wynika bowiem, że więcej troski o Liceum Ogólnokształcące i Zespół Szkół wykazuje samorząd miasta niż powiat. Świadczą o tym chociażby ogromne sumy materialne na remont pomieszczeń użytkowanych przez LO, czy pomoc przy utwardzaniu kostką brukową placów i parkingów przy Zespole Szkół nie zapominając o urządzeniu zieleni”. Pismo ma charakter pisma otwartego, ponieważ skierowane jest do Burmistrza Miasta Kowal, Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kowalu, Przewodniczącego Komisji Oświaty Rady Miejskiej Kowala, Przewodniczącego Komisji Budżetowej, Przewodniczącej Rady Rodziców, Przewodniczącego Rady Zakładowej ZNP Oddział Kowal, Przewodniczącego NSZZ „Solidarność” Oddział Kowal, przedstawiciela ZNP Publicznego Gimnazjum w Kowalu, przedstawiciela ZNP Szkoły Podstawowej w Kowalu.
Przewodniczący Rady poinformował, iż w minionym okresie przesłane zostały druki oświadczeń majątkowych z pismem przewodnim. Termin składania oświadczeń upływa z ostatnim dniem kwietnia bieżącego roku. Wzorem lat ubiegłych w miesiącu marcu zostanie przeprowadzone szkolenie, celem uniknięcia błędów w wypełnianiu oświadczeń. 

W dniu dzisiejszym wpłynął zespół pism za pośrednictwem sekretariatu Pana Starosty z Kujawsko – Pomorskiego Centrum Zdrowia Publicznego dotyczących monitorowania zakładów opieki zdrowotnej w zakresie ustawy 203 oraz żądania sprawozdań finansowych. Treść pisma została przekazana Państwu Radnym. Rada Powiatu wyprzedziła te działania, ponieważ podjęta została uchwała, zobowiązująca SPZPS do składania takich sprawozdań. Jeżeli ktoś z radnych uzna, że ten temat jest nieuregulowany, to Przewodniczący oczekuje inicjatywy uchwałodawczej ze strony Radnych.

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje zgodnie z wolą radnych zostaną udzielone na piśmie.

13. Zakończenie obrad  XXXVIII  Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki w dniu 15 lutego 2006 roku o godzinie 1645 dokonał  zamknięcia obrad XXXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
Przewodniczący Rady Powiatu 

             we Włocławku 

          Ireneusz Cichocki

Sekretarz obrad XXXVIII Sesji

Rady Powiatu we Włocławku

        Bogdan Domżalski

 Sekretarz obrad XXXVIII Sesji 

Rady Powiatu we Włocławku 

       Romuald Czerwiński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1. Katarzyna Dąbrowska Czerwińska

2. Elżbieta Insadowska
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