BROI.0002.8.2015

Protokół nr X/15
z obrad X Sesji Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 28 października 2015 roku

1. Otwarcie obrad X Sesji Rady Powiatu
Pan Marek Jaskulski - Przewodniczący Rady dnia 28 października 2015 roku o godzinie 1120 otworzył obrady X Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Przewodniczący Rady powitał Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Pana Stanisława Budzyńskiego – Wicestarostę. Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego, przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu
Przewodniczący Rady poinformował, iż Komisarz Wyborczy we Włocławku postanowieniem nr 178/2015 z dnia 29 września 2015 r. stwierdził, że w związku z wygaśnięciem mandatu radnej Rady Powiatu we Włocławku Pani Magdaleny Anny Korpolak - Komorowskiej, wybranej w okręgu wyborczym nr 2 z listy nr 16 oznaczonej skrótem nazwy komitetu wyborczego KWW „Ponad Podziałami” z powodu pisemnego zrzeczenia się mandatu, na jej miejsce wstępuje Pan Jan Wiesław Krzyżanowski  kandydat z tej samej listy, który w wyborach  uzyskał kolejno największą liczbę głosów, a nie utracił prawa wybieralności. 

Przewodniczący Rady powiedział, że stosownie do zapisów art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, radny przed objęciem mandatu składa ślubowanie. Następnie poinformował, iż tekst ślubowania wypowiada się lub odczytuje w pozycji stojącej. 

Po złożeniu ślubowania, poprosił Pana Krzyżanowskiego o podejście do stołu protokolantek celem złożenia podpisu potwierdzającego złożenie ślubowania. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Jana Wiesława Krzyżanowskiego o złożenie ślubowania. 
Pan Jerzy Wiesław Krzyżanowski złożył ślubowanie: „Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczpospolitej Polskiej. Tak mi dopomóż Bóg". 

Przewodniczący Rady pogratulował objęcia mandatu radnego powiatowego. 

Akt ślubowania stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 19 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował, że X Sesja Rady Powiatu we Włocławku została zwołania w trybie art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, na wniosek zarządu powiat. Starosta przesłał na moje ręce uchwałę nr 97/15 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie wniosku Zarządu Powiatu we Włocławku o zwołanie sesji Rady Powiatu we Włocławku zawierającą ustalony porządek obrad oraz projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku dotyczące realizacji tego porządku. 
Pozytywna ocena formalna przekazanych materiałów zobowiązała Przewodniczącego do zwołania X Sesji Rady Powiatu we Włocławku na dzień przypadający w ciągu 7 dni od dnia złożenia wniosku. Wniosek został doręczony Przewodniczącemu w dniu 21 października 2015 r. Wraz z zawiadomieniem o zwołaniu Sesji, radni otrzymali wspomnianą uchwałę zarządu powiatu wraz z ustalonym w niej porządkiem obrad dzisiejszej Sesji oraz projekty uchwał dotyczące jego realizacji.

Przewodniczący Rady poinformował, że zwołanie Sesji w tym trybie wyeliminowało możliwość skutecznego zwołania odpowiednich komisji rady dla dokonania zaopiniowania przedłożonych projektów uchwał.
Po zwołaniu Sesji, Starosta, działając w imieniu zarządu powiatu, pismem z dnia 23 października 2015 r., wniósł o zmianę porządku obrad X Sesji Rady Powiatu, zwołanej na wniosek zarządu powiatu, o rozpatrzenie:

· Autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Fabianki w roku 2016 wraz z tekstem jednolitym,

· Projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal-Dobrzelewice-Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 – etap II od km 7+878 do km 9+984” w roku 2016.

Dokonując oceny formalnej złożonego wniosku Przewodniczący Rady poinformował Wysoką Radę, że dla rozpatrzenia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Fabianki w roku 2016 wraz z tekstem jednolitym nie ma potrzeby dokonywania zmiany porządku obrad dzisiejszej Sesji, gdyż będzie ona włączona do punktu porządku obrad pn.: 

„Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Fabianki w roku 2016”. 
Natomiast wniosek o zmianę porządku obrad w części dotyczącej rozpatrzenia projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal-Dobrzelewice-Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 – etap II od km 7+878 do km 9+984” w roku 2016, podlegać będzie rozpatrzeniu przez Wysoką Radę w trybie art. 15 ust. 8 w związku z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym, co oznacza, że Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady wyłącznie za zgodą zarządu powiatu, jako wnioskodawcy o zwołanie X Sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący zanim przeszedł do procedury rozpatrzenia tej części wniosku uprzejmie poinformował, że Starosta w swoim piśmie z dnia 23 października 2015 r., zawiadomił Przewodniczącego Rady, że zarząd powiatu wyraził zgodę na taką zmianę ustalonego przez siebie porządku obrad X Sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady poinformował również, iż po zwołaniu Sesji, Starosta, działając w imieniu zarządu powiatu, pismem z dnia 28 października 2015 r., wniósł o zmianę porządku obrad X Sesji Rady Powiatu, zwołanej na wniosek zarządu powiatu, o rozpatrzenie:

· Projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Powiatu we Włocławku o wyrażeniu zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2913 C Lubraniec – Kruszynek od km 6+225 do km 11+254”. 
· Projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

oraz o uwzględnienie w realizowanym porządku obrad X sesji autopoprawek wraz z tekstem jednolitym:
· do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 (autopoprawki nr 1 i 2).
· do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 (autopoprawki nr 1 i 2).
· do projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Boniewo w roku 2016. 

Dokonując oceny formalnej złożonego wniosku Przewodniczący Rady poinformował Wysoką Radę, że autopoprawki będą włączone do punktów porządku obrad pn.: 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 wraz z autopoprawkami nr 1 i 2.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami nr 1 i 2. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Boniewo w roku 2016 wraz z autopoprawką. 

Natomiast wniosek o zmianę porządku obrad w części dotyczącej rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Powiatu we Włocławku o wyrażeniu zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2913 C Lubraniec – Kruszynek od km 6+225 do km 11+254”, podlegać będzie rozpatrzeniu przez Wysoką Radę w trybie art. 15 ust. 8 w związku z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym, co oznacza, że Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady wyłącznie za zgodą zarządu powiatu, jako wnioskodawcy o zwołanie X Sesji Rady Powiatu.

Przed przejściem do procedury rozpatrzenia tej części wniosku Przewodniczący Rady poinformował, że Starosta w swoim piśmie z dnia 28 października 2015 r., zawiadomił, że zarząd powiatu wyraził zgodę na taką zmianę ustalonego przez siebie porządku obrad X Sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady poinformował również, iż po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych,– czy mają propozycje zmian lub uzupełnienia porządku obrad X sesji ?

Wobec braku innych propozycji Przewodniczący Rady przeszedł do procedury rozpatrzenia wniosku zarządu powiatu o zmianę porządku obrad X Sesji Rady Powiatu o punkt w brzmieniu: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal-Dobrzelewice-Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 – etap II od km 7+878 do km 9+984” w roku 2016.
Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za poszerzeniem porządku obrad o punkt w brzmieniu: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal-Dobrzelewice-Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 – etap II od km 7+878 do km 9+984” w roku 2016 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-18
Przeciw-0
Wstrzymało się -0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że rada powiatu postanowiła o poszerzeniu porządku obrad o punkt Rozpatrzenia projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal-Dobrzelewice-Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 – etap II od km 7+878 do km 9+984” w roku 2016.
Punkt ten realizowany będzie jako punkt 14 poszerzonego porządku obrad bezpośrednio po punkcie 13, w brzmieniu: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Lubraniec w roku 2016. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za poszerzeniem porządku obrad o punkt w brzmieniu: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Powiatu we Włocławku o wyrażeniu zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2913 C Lubraniec – Kruszynek od km 6+225 do km 11+254” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 18
Przeciw-0
Wstrzymało się -0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że rada powiatu postanowiła o poszerzeniu porządku obrad o punkt Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Powiatu we Włocławku o wyrażeniu zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2913 C Lubraniec – Kruszynek od km 6+225 do km 11+254”. 

Przewodniczący Rady powiedział, że punkt ten realizowany będzie jako punkt 15 poszerzonego porządku obrad. 

Radny Karol Matusiak powiedział, że w poprzednim punkcie były głosowane 2 etapy od km 4+897 do km 9+984 a II etap pokrywa się z pierwszym etapem. Radny poprosił o wyjaśnienie sprawy. 

Pan Marek Góreczny - Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju poinformował, że nazwę tego zadania należałoby czytać w ten sposób, że w takiej postaci przyjęła Rada Gminy Baruchowo swoją uchwałę. Całe zadanie brzmi „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal-Dobrzelewice-Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 – etap II od km 7+878 do km 9+984”. Etap II od km 7+878 do km 9+984, natomiast etap I od km 4+897 do km 7+878. II etap to etap leżący na terenie Gminy Baruchowo. Etap I na terenie Gminy Kowla na razie nie będzie realizowany. 
O godzinie 1137 na obrady Rady Powiatu przybył radny Pan Roman Gołębiewski. W obradach uczestniczyło 20 radnych. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za poszerzeniem porządku obrad o punkt w brzmieniu: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 19
Przeciw-0
Wstrzymało się -0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że rada powiatu postanowiła o poszerzeniu porządku obrad o punkt Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Punkt ten realizowany będzie jako punkt 16 poszerzonego porządku obrad. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż punkt 14 i następne dotychczasowego porządku obrad zmienią się odpowiednio na 17,18,19,20. 
Jednocześnie poinformował, iż punkty: 7,8,9,12 zmienionego porządku obrad będą realizowane wraz z autopoprawkami włączonymi do tekstu jednolitego odpowiedniego projektu uchwały. 
Tak, więc porządek obrad, po przyjęciu przez Wysoką Radę zmian, składa się z 20 punktów. 

Przewodniczący Rady stwierdził, porządek obrad X sesji składa się z 20 punktów i przystąpił do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji. 

Porządek obrad X Sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad X Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad X Sesji: Pana Romana Gołębiewskiego i zapytał– czy wyraża Pan zgodę?

Radny Roman Gołębiewski nie wyraził zgody.

Przewodniczący Rady zaproponował powołać na sekretarzy obrad X Sesji: Pana Karola Matusiaka i zapytał - czy wyraża Pan zgodę?

Radny Karol Matusiak wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady zaproponował na Sekretarza Obrad X sesji Pana Tomasza Jezierskiego i zapytał - czy wyraża Pan zgodę?

Radny Tomasz Jezierski wyraził zgodę. 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Karol Matusiak był Sekretarzem obrad X Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw-0

Wstrzymało się-1

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Tomasz Jezierski był Sekretarzem obrad X sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw-0

Wstrzymało się-1

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad X Sesji zostali: Pan Karol Matusiak i Pan Tomasz Jezierski. 
Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołuje: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska i Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr IX/15 z dnia 29 września 2015 roku

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad IX Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji oraz w Biuletynie Informacji Publicznej w katalogu - AKTY PUBLICZNOPRAWNE, PROTOKOŁY, podkatalogu Protokoły z Sesji Rady Powiatu.
Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Informuję również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, a zatem stwierdzam, iż protokół nr IX/15 z dnia 29 września 2015 roku został przyjęty. 

O godzinie 1200 na obrady Rady Powiatu przybył radny Pan Andrzej Stasiak. W obradach uczestniczyło 21 radnych. 
6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 września 2015 roku do dnia 14 października 2015 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 15 października 2015 roku do dnia sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od dnia 30 września 2015 roku do dnia 14 października 2015 roku, zawierające informację z posiedzeń z dnia 1 i 8 października 2015 r. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 15 października 2015 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 15,20,22 i 28 października 2015 roku.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Pytań nie było.

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 września 2015 roku do dnia 14 października 2015 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 15 października 2015 roku do dnia sesji. 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 września 2015 roku do dnia 14 października 2015 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 15 października 2015 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 wraz z autopoprawkami nr 1 i 2.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmian w załączniku nr 1 – Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2022 oraz załączniku nr 2 – Wykaz przedsięwzięć do Wieloletniej Prognozy Finansowej. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawki do projektu uchwały wraz z tekstem jednolitym. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawkami. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że w dniu dzisiejszym po szeregu zmian, jakie następowały w ostatnim okresie czasu i procedowaniu przez Zarząd Powiatu nad wnioskami składanymi przez wydziały Starostwa Powiatowego we Włocławku, jak i kierowników jednostek organizacyjnych, zachodzi konieczność uaktualnienia i zmian w dokumencie, który radni otrzymali wraz autopoprawkami. Autopoprawki wymuszają konieczność dokonywania zmian w załączniku nr 1, jak i nr 2. W przedsięwzięciach uwzględnione zostały możliwości realizacji pewnych zadań zaplanowanych przez Radę Powiatu w roku 2016. W związku z tym, że następują na bieżąco różnego rodzaju sytuacje, które wpływają na brak możliwości ich realizacji, zostały one uaktualnione i dokonano zmian w zakresie zdjęcia zadania z roku 2016 dotyczącego przebudowy drogi Lubraniec-Kruszynek, jak i podziału drogi zaplanowanej w 2016 w ramach współpracy z gminami Boniewo i Kowal. Do realizacji przewidywanej w roku 2016 z możliwością składania wniosku o dofinansowanie i współpracy Gminy Baruchowo II etapu. Jeśli chodzi o załącznik nr 1, to zmiany dotyczą wydatków majątkowych i zaplanowania kontynuacji założeń Rady Powiatu i Zarządu Powiatu w zakresie budowy 2 budynków dla dzieci z Placówki Opiekuńczo-Wychowawczych  w Brzeziu oraz adaptację budynku internatu, które umożliwiłoby przesuniecie mieszkańców z Brzezia. Jeśli radni będą mieli pytania, to Skarbnik udzieli odpowiedzi. Dokonując zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Skarbnik zwracała uwagę w szczególności na wskaźniki zarówno w relacji art. 242, jak i art. 243 w całym okresie prognozowania. Nie musi być wydłużona prognoza wieloletnia do roku 2024. Zdjęcie realizacji zadań z roku 2016 spowodowało, że te wskaźniki w roku 2017 spełniają relację i nie ma potrzeby na chwilę obecną wydłużania wieloletniej prognozy finansowej. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedłożonego projektu uchwały wraz z autopoprawkami? 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 28 października 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawkami i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami nr 1 i 2. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmian w planie dochodów i wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej w związku ze zwiększeniem dotacji celowej oraz na wniosek dysponentów środków budżetowych. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawkami. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że w materiałach, który Rada Powiatu otrzymała w dniu dzisiejszym sytuacje, które się zdarzyły wymusiły 2 autopoprawki. Jedna autopoprawka związana jest z otrzymanymi przez powiat włocławski środkami z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej. Dyrektor PUP we Włocławku poinformowała o wypracowaniu dwóch z 3 wskaźników, dzięki, którym Ministerstwo zgodnie z ustawą uruchomiło środki w wysokości 2% Funduszu Pracy. Są one przeznaczone na koszty nagród specjalnych oraz składek na ubezpieczenia społeczne pracowników PUP we Włocławku. W związku z powyższym zostały wprowadzone odpowiednie zmiany po stronie dochodów, jak i wydatków bieżących umożliwiające uruchomienie i wypłaty tych środków w PUP we Włocławku. To jest wniosek, który według Pani Skarbnik, rada powiatu powinna uwzględnić. 
Autopoprawka nr 2 jest podyktowana złożonymi wnioskami do Zarządu Powiatu, który w dniu dzisiejszym rozpatrzył je pozytywnie. Mają one związek z realizacją zaplanowanego w roku 2015 zadania. Wydział Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa zwrócił się z prośbą o wprowadzenie zadania pn.: utworzenia centrum aktywności cyfrowej. Jest to projekt, ramach którego powiat może pozyskać z Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji środki na realizację tego zadania. Całkowity koszt projektu wynosi 35 000 zł. Środki są zaplanowane z ministerstwa w wysokości 28 000 zł i wkład własny powiatu 7 000 zł. Skarbnik poprosiła Radę Powiatu o uwzględnienie zmian w załącznikach uchwały budżetowej umożliwiając jednocześnie wprowadzenie po stronie dochodów, jak i po stronie wydatków oraz wprowadzenie zadania związanego z zakupem sprzętu w ramach tego projektu. Na dzisiejszym posiedzeniu Zarząd Powiatu rozpatrzył wniosek Dyrektora SPZPS we Włocławku. Pani Dyrektor zwróciła się do Rady Powiatu, poprzez Zarząd Powiatu,  o udzielenie wsparcia finansowego ze środków  budżetu powiatu w roku 2015 na zakup aparatury medycznej – aparat RTG. Jeśli w tym zakresie radni będą chcieli szczegółowe wyjaśnienia, to na posiedzeniu sesji jest obecna Pani Dyrektor SPZPS we Włocławku, która udzieli odpowiedzi na ewentualne pytania. Zarząd Powiatu przeanalizował możliwości finansowe, ewentualnie rozpatrzenie tego wniosku. Skarbnik zaproponowała urealnienie planu dochodów z tytułu podatków i zabezpieczenia kwoty środków w wysokości 160 000 zł bo takie możliwości finansowe powiat posiada. Rada powiatu rozpatrując zmiany w budżecie ma możliwość uwzględnienia potrzeb dla SPZPS we Włocławku. Deficyt budżetowy zamyka się w wysokości 4 248 701,20 zł. Planuje się, aby deficyt został pokryty przychodami pochodzącymi z nadwyżki z lat ubiegłych (2013-2014). Jest to kwota 3 350 437,20 zł. Pozostałą wysokość deficytu Skarbnik proponuje pokryć pożyczką w wysokości 898 264 zł. To jest pożyczka w ramach Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, która jest korzystna dla powiatu włocławskiego. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedłożonego projektu uchwały wraz z autopoprawkami? 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 28 października 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawkami i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 została podjęta. 

Projekt uchwał Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Fabianki w roku 2016 wraz z autopoprawką.  

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały wraz z tekstem jednolitym. Projekt uchwały dotyczy wyrażenia woli udzielenia w roku 2016 pomocy finansowej dla Gminy Fabianki w wysokości 173.286,69 zł z przeznaczeniem na realizację zadania pod nazwą: „Przebudowa dróg gminnych Bogucin – Witoszyn Stary - Witoszyn Nowy – Szpetal Górny na terenie Gminy Fabianki” zaplanowanych do realizacji w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016- 2019”. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały wraz z autopoprawką?
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 28 października 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Fabianki w roku 2016 w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Fabianki w roku 2016 została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Fabianki w roku 2016 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Fabianki w roku 2016 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Chodecz w roku 2016. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia woli udzielenia w roku 2016 pomocy finansowej dla Gminy Chodecz w wysokości 33.498,87 zł z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: „Przebudowa dróg gminnych – ulic: 1 Armii Wojska Polskiego, Zielnej, Sportowej, Krętej i Bocznej w mieście Chodecz” zaplanowanego do realizacji w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019” .

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 28 października 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Chodecz w roku 2016 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Chodecz w roku 2016 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Chodecz w roku 2016 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Lubień Kujawski w roku 2016. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia woli udzielenia w 2016 r. pomocy finansowej dla Gminy Lubień Kujawski w wysokości 302.500,00 zł z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa dróg gminnych na terenie Gminy Lubień Kujawski” zaplanowanego do realizacji w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019” .

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 28 października 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Lubień Kujawski w roku 2016 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Lubień Kujawski stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Lubień Kujawski stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Boniewo w roku 2016 wraz z autopoprawką. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia woli udzielenia w 2016 r. pomocy finansowej dla Gminy Boniewo w wysokości 140.250,86 zł z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa ciągu komunikacyjnego dróg gminnych Lubomin Leśny – Osiecz Mały” zaplanowanego do realizacji w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019” .

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały wraz z autopoprawką?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 28 października 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Boniewo w roku 2016 została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Boniewo w roku 2016 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Boniewo w roku 2016 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Lubraniec w roku 2016. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy wrażenia woli udzielenia w 2016 r. pomocy finansowej dla Gminy Lubraniec w wysokości 272.333,60 zł z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa ciągu komunikacyjnego w rejonie miejscowości Milżyn, Wola Sosnowa, Janiszewo, Sułkowo, Siemnówek” zaplanowanego do realizacji w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019” .

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 28 października 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Lubraniec w roku 2016 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Lubraniec w roku 2016 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Lubraniec w roku 2016 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

14. Rozpatrzenia projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal-Dobrzelewice-Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 – etap II od km 7+878 do km 9+984” w roku 2016.
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Włocławskiego do realizacji z Gminą Baruchowo zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 – etap II od km 7+878 do km 9+984” zaplanowanego do realizacji w roku 2016 w ramach programu wieloletniego pod nazwą: Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 5 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 28 października 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal-Dobrzelewice-Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 – etap II od km 7+878 do km 9+984” w roku 2016 została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal-Dobrzelewice-Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 – etap II od km 7+878 do km 9+984” w roku 2016 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal-Dobrzelewice-Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 – etap II od km 7+878 do km 9+984” w roku 2016 stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Powiatu we Włocławku o wyrażeniu zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2913 C Lubraniec – Kruszynek od km 6+225 do km 11+254”. 
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy uchylenia uchwały nr IX/88/15 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 września 2015 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację zadania dotyczącego przebudowy drogi powiatowej nr 2913C Lubraniec – Kruszynek od km 6+225 do km 11+254 w roku 2016 w ramach programu wieloletniego pod nazwą: program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 28 października 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw-0

Wstrzymało się-1 (Radny Piotr Stanny)
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie uchylenia uchwały Rady Powiatu we Włocławku o wyrażeniu zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2913 C Lubraniec – Kruszynek od km 6+225 do km 11+254” została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchylenia uchwały Rady Powiatu we Włocławku o wyrażeniu zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2913 C Lubraniec – Kruszynek od km 6+225 do km 11+254” stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie uchylenia uchwały Rady Powiatu we Włocławku o wyrażeniu zgody na przystąpienie i realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2913 C Lubraniec – Kruszynek od km 6+225 do km 11+254” stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy udzielenia dotacji celowej Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku ze środków finansowych z budżetu Powiatu Włocławskiego w roku 2015 na zakup aparatury medycznej – aparatu RTG. W obradach dzisiejszej sesji uczestniczy Pani Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku – Anna Dębicka.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 28 października 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw-0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie udzielenia dotacji celowej Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie udzielenia dotacji celowej Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 października 2015 r. w sprawie udzielenia dotacji celowej Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Starosta Włocławski powiedział, że sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym. Starosta rozmawiał z radnymi z opozycji, jak i kolacji. Starosta podziękował Radzie Powiatu, że w tak zasadniczych sprawach było zrozumienie i poparcie. Starosta wyraził nadzieję, że z dzisiejszych głosowań będą efekty. Podziękował Zarządowi Powiatu, który obecnie pracuje w 4 osobowym składzie oraz pracownikom Wydziału Księgowo-Finansowego. Oczywiście są pewne potknięcia, ale to jest normlaną rzeczą przy przygotowywaniu dokumentów. Nawet te sprawy, które nie są podejmowane też są ważne. W dniu wczorajszym pracownicy Wydziału Komunikacji pracowali do godziny 2300 i tak powinno być. Jeśli zachodzi konieczność, to należy pracować. Jeśli będzie potrzeba, to taki styl będzie stosowany i w takim trybie będzie odbywała się dyskusja. Starosta podziękował wszystkim. Tutaj liczą się środki zewnętrzne. Starosta podziękował całej radzie, zarządowi powiatu, pracownikom. Starosta podkreślił, że wyobraża sobie pracę rady jako służenie mieszkańcom. Do 31 października br. jest termin składania wniosków. 
17. Zapytania radnych
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Przewodniczący Rady poprosił Radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że odpowiedzi na pytania niewymagające formy pisemnej udziela się w tym punkcie po wyczerpaniu zapytań.

Radni nie złożyli zapytań. 
18. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Przewodniczący Rady poprosił Radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że odpowiedzi na interpelacje niewymagające formy pisemnej udziela się w tym punkcie po zgłoszeniu interpelacji.

Radni nie złożyli interpelacji. 
19. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w dniu 10 października 2015 r. odbył się VII Powiatowy Samorządowo- Oświatowy Turniej w tenisie stołowym. Wystartowało w nich 9 drużyn, w tym 2 drużyny reprezentujące Starostwo Powiatowe we Włocławku. Radny podziękował uczestnikom, którzy uczestniczyli w turnieju. Tydzień wcześniej odbyły się Mistrzostwa Powiatu Placówek Oświatowo-Wychowawczych i Samorządowych w Wilkowicach. Drużyna Starostwa również miała swoja reprezentacje w piłce koszykowej, Zajęła 3 miejsce. Drużyna wystąpiła w nowych strojach ufundowanych przez Pana Artura Płoszaja. 
20. Zakończenie obrad X Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady dnia 28 października 2015 roku o godzinie 1250 zamknął obrady X Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady

 Marek Jaskulski
      Sekretarz obrad 
X Sesji Rady Powiatu

    Karol Matusiak

     Sekretarz obrad 
X Sesji Rady Powiatu

  Tomasz Jezierski
Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska ….……
2) Marta Szarecka ……………………….……
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