Protokół nr III/02

z obrad III Sesji Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia 28 GRUDNIA  2002 roku 

1. Otwarcie obrad III  Sesji 

Przewodniczący Rady  - Pan Bogdan Czajka - otworzył obrady III Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał wszystkich Radnych, Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Panią Joannę Idczak – Wicestarostę, Panią Grażynę Leśniewską - Skarbnika Powiatu,  Pana Lecha Chymkowskiego - Sekretarza Powiatu, przedstawicieli środków masowego przekazu          i wszystkich obecnych na sali obrad. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  - na podstawie listy obecności stwierdził że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 21  radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad III Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady  zgłosił wniosek o poszerzenie porządku obrad o następujące punkty, które zostaną wprowadzone jako punkty: 7,8,9,10.  

7. Przyjęcie rezygnacji Pana Bogdana Czajki z funkcji Przewodniczący Rady

8. Powołanie Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku 

9. Przyjęcie regulaminu tajnego głosowania nad wyborem Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku 

10. Wybory Przewodniczącego Rady Powiatu 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy do proponowanego porządku obrad są jeszcze propozycje zmian? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski -  złożył wniosek o poszerzenie porządku obrad III Sesji poprzez umieszczenie następujących punktów: 11, 12, 13, 14.   

11. Przyjęcie rezygnacji Pana Lecha Chymkowskiego ze stanowiska Sekretarza Powiatu 

12. Powołanie Sekretarza Powiatu 

13. Rozpatrzenie wniosku w sprawie odwołania Pani Grażyny Leśniewskiej ze stanowiska Skarbnika Powiatu 
14. Powołanie Skarbnika Powiatu 
Pan Starosta – powiedział, że wprowadzenie powyższych zagadnień na początku obrad jest potrzebą kontynuowania spraw personalnych jeszcze w roku kalendarzowym. Rezygnacja Pana Lecha Chymkowskiego ze stanowiska Sekretarza Powiatu została złożona w dniu 27.12.2002 r. Składając do Pana Przewodniczący Rady  wniosek o poszerzenie porządku obrad dołącza 4 projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku.   

Wniosek Starosty Włocławskiego stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady  - zapytał czy do porządku obrad są propozycje zmian? 

Radny Henryk Krzyżanowicz – przedstawił wniosek, który zgłaszał już na poprzedniej sesji, a dotyczący tego, aby po punkcie 6 umieścić punkt 11 – pytania i interpelacje radnych. Adresaci interpelacji mają w trakcie sesji czas na sformułowanie odpowiedzi. Przed sprawami różnymi radny zaproponował umieszczenie punktu – odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy są jeszcze inne propozycje zmian? 

Radny Edward Mańkowski – w imieniu radnych SLD – UP powiedział, że na każdej sesji radni są zaskakiwani wprowadzaniem nowych punktów. 

W imieniu Klubu Radnych SLD – UP radny Edward Mańkowski wyraził zaniepokojenie działaniami koalicji rządzącej w naszym powiecie w obecnej kadencji. Dotychczas były dwie sesje, na których nastąpiło rozprowadzenie dla koalicji stanowisk w Radzie Powiatu                   i kierownicze funkcje w Zarządzie Powiatu. Ustalono wysokość diet radnych i wynagrodzenie dla Starosty. W dniu dzisiejszej sesji radni dowiadują się o kolejnych zmianach, tj. na stanowisku Przewodniczącego Rady, Sekretarza i Skarbnika Powiatu. Do dnia dzisiejszego nie było komisji stałych, które zajęłyby się opiniowaniem projektów uchwał kierowanych przez Zarząd Powiatu pod obrady Rady Powiatu z kierunkami działania dla Rady. Na dzisiejszej sesji będzie się dokonywać po raz trzeci w tej kadencji zmian w tegorocznym budżecie bez opinii Komisji Budżetu i Finansów, ponieważ takiej Rada nie powołała.  Radni opozycyjni nie chcą podejrzewać, że były to celowe działania, które miały zaciemnić pracę Zarządu Powiatu. Takie podejrzenia się nasuwają. Dotychczas nie odbyła się debata na temat przyszłorocznego budżetu. Przez część roku 2003 będzie się pracować na prowizorium budżetowym, które zostało opracowane przez Zarząd Powiatu poprzedniej kadencji.  W dniu dzisiejszym powołane zostaną stałe komisje Rady Powiatu. Pan Mańkowski wyraził nadzieję, że radni opozycji zostaną dopuszczeni do kierowania na funkcjach Przewodniczących bądź Wiceprzewodniczących tych komisji. Podczas minionych sesji poczynania koalicji, podczas minionych sesji, ogłaszanie przerw w trakcie obrad, kiedy została zgłoszona kandydatura na Przewodniczącego Rady – opozycje w tym względzie niepokoi. Radny przypomniał, że sejm obecnej kadencji powierzył opozycji kierowanie komisjami, np. komisja rolnictwa oraz wiceprzewodnictwo komisji budżetu. Radni są zaskakiwani coraz częściej i istnieją obawy, że tak będzie trwało przez całą kadencję. Propozycja zmiany na stanowisku Przewodniczącego Rady bardzo niepokoi radnych opozycyjnych. Klub SLD – UP uważa, że prowadzenie sesji przez Pana Bogdana Czajkę jest bardzo dobre i odpowiada radnym. Przewodniczący Rady  jest rzeczowy i radni będą zdziwieni, jeżeli nastąpi zmiana. Radny nie chciałby pomniejszać możliwości przyszłego przewodniczącego, nie mniej jednak pan Przewodniczący Rady  - Bogdan Czajka – sprawuje powierzoną funkcję w sposób odpowiedni. Radni SLD – UP będą głosować przeciwko zmianie na tej funkcji. 

Przewodniczący Rady  - podziękował na pozytywna opinię wobec swojej osoby. Jeżeli chodzi o ogłaszane przerwy, to było ich odpowiednio dużo. Jeżeli w dniu dzisiejszej sesji zostaną powołane stałe komisje, to wszystkie problemy jakie radni poruszają, zostaną rozmyte. W dniu dzisiejszym zostaną zakończone sprawy organizacyjne tworzenia  działania Rady na przyszłość. Jeżeli chodzi o budżet na rok 2003 – to na poprzedniej sesji było wyraźnie mówione, że radni otrzymują projekt budżetu powiatu na rok 2003 celem zapoznania, przeanalizowania. Na pewno w miesiącu styczniu rozpoczną się prace nad tym budżetem.                 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy są jeszcze inne propozycje zmian porządku obrad.    Propozycji nie było. Przewodniczący Rady  przypomniał, że proponował, aby  wprowadzić do porządku obrad 4 punkty, które otrzymałyby numery: 7, 8, 9, 10. Następne 4 punkty, które proponował Pan Starosta otrzymałyby numery: 11, 12, 13, 14. Punkt 7 porządku obrad przesłanego radnym otrzymałby numer 15 i następnie do punktu 21. 

Przewodniczący Rady  - zaproponował, aby najpierw przegłosować propozycję Pana Krzyżanowicza w sprawie przemieszczenia punktów z 11 na 7.

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za propozycją Pana Krzyżanowicza                   i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 7

przeciwko – 13

wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że propozycja została odrzucona. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w związku z tym, że nie będzie przestawionych punktów, to następna propozycja dotycząca wprowadzenia punktu dotyczącego odpowiedzi na zapytania i interpelacje staje się bezprzedmiotowa.  

Następnie Przewodniczący Rady  zapytał kto z Radnych jest za przyjęciem zaproponowanych przez Przewodniczący Rady  i Starostę zmian i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za -  14

przeciwko – 7 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad III sesji wraz ze zmianami został przyjęty. 

Porządek obrad III sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad III  Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że  zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuje powołać na sekretarzy obrad: Pana Jarosława Waczyńskiego –           i zapytał, czy  wyraża Pan zgodę? Pan Waczyński – wyraził zgodę. 

oraz Pana Jerzego Pawłowskiego – czy wyraża Pan zgodę? Pan Pawłowski – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za tym, aby Pan Jarosław Waczyński i Pan Jerzy Pawłowski  byli Sekretarzami obrad III Sesji i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 21 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady  stwierdził., że Sekretarzami obrad III sesji zostali: Pan Jarosław Waczyński i Pan Jerzy Pawłowski. 

Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska i Pani Elżbieta Insadowska. 

5. Przyjęcie protokołu nr II/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad II Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji.  Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Przewodniczący Rady  - powiedział, że do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem wniósł o przyjęcie protokołu nr II/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku. Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu            i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 21 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Rady  na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdził, że protokół Nr II/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku został przyjęty.

6. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z działalności  w okresie od  dnia 12 grudnia 2002 roku do dnia 28 grudnia 2002 roku 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu. 

Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 12 grudnia 2002 roku do dnia 28 grudnia 2002 roku.

W materiałach na sesję otrzymali radni  sprawozdanie z odbytych posiedzeń z dnia 18 grudnia i 20 grudnia 2002 roku.        

Przewodniczący Rady  - poprosił  Pana Piotra Stannego – Przewodniczącego Zarządu Powiatu o krótkie przedstawienie sprawozdania. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że Zarząd Powiatu w dniu 18.12.2002 r. przyjął treść porozumienia intencyjnego miedzy Zarządem Powiatu a Burmistrzem G i M Izbica Kuj. w sprawie wspólnego ponoszenia kosztów eksploatacji, remontów i zakupu części instalacji grzewczej oraz innych kosztów eksploatacji w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej. Zarząd wstępnie przyjął ofertę przedłożoną przez przedstawiciela firmy MEDIC EURO BROKERS w sprawie ubezpieczenia majątku powiatu włocławskiego      i zdecydował o odłożeniu powyższego tematu do czasu rozstrzygnięcia wszelkich wątpliwości formalno – prawnych oraz ponownego rozpatrzenia w najbliższym terminie.

Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, Zarząd podjął decyzję w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko –Pomorskiego o wydanie ostatecznej decyzji dotyczącej przejęcia na własność powiatu gruntów zajętych pod drogę powiatową nr 46726 Lubanie – Kucerz. 

Zarząd wstępnie rozpatrzył wniosek Wydziału Budżetowo-Gospodarczego dotyczący wniosków Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie dokonania zmian w budżecie jednostki.  Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 4 grudnia 2002 roku dotyczącą ogłoszenia konkursu dla wyłonienia kandydata  na dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim,           w części dotyczącej stawianych wymagań kwalifikacyjnych kandydatów. Na wniosek Wydziału Budżetowo – Gospodarczego Zarząd Powiatu przyjął  informację w sprawie zobowiązań i należności w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Zarząd podjął uchwałę      w sprawie dokonania zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu  na 2002 rok. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 20 grudnia br.

Zgodnie z wcześniejszymi postanowieniami, Zarząd Powiatu kontynuował rozpatrzenie wniosku Wydziału Budżetowo – Gospodarczego w sprawie wniosków Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach dotyczących dokonania zmian w budżecie jednostki. Przyjęto informację dyrektora PZD w sprawie wycofania wniosku dotyczącego przeniesienia między paragrafami w zakresie inwestycji na drodze Izbica Kujawska – Nowa Wieś – Błenna. W odniesieniu do kolejnego wniosku PZD dotyczącego zwiększenia budżetu jednostki w paragrafie zakup usług remontowych, Zarząd negatywnie rozpatrzył powyższy wniosek z uwagi na fakt rozdysponowania tych środków mocą uchwały Rady Powiatu we Włocławku. Pozytywnie rozpatrzono wniosek jednostki w sprawie dokonania zmian w planie rzeczowo-finansowym PZD na 2002 rok, polegających na przesunięciu środków między zadaniami. Zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2002 rok i jednocześnie upoważnił Starostę do przekazania projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu celem wprowadzenia pod obrady na najbliższej sesji. Przyjęto także informację przedstawioną przez dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w sprawie raportu z funkcjonowania jednostki w latach 1999-2002 oraz prognozy na przyszłość. Jednocześnie zdecydowano o przekazaniu powyższego raportu do Przewodniczącego Rady Powiatu celem wprowadzenia pod obrady na jednej z najbliższych sesji. 

Zarząd przyjął wniosek Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w sprawie zarezerwowania środków w budżecie powiatu na 2003 rok dla potrzeb jednostki i jednocześnie postanowił włączyć go do dyskusji nad projektem budżetu powiatu na 2003 rok, w radzie powiatu oraz w komisjach rady. Zarząd przyjął aneks do umowy zawartej w dniu 30 maja 2000 roku pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Urzędem Marszałkowskim w sprawie opłaty za korzystanie z lokalu dla potrzeb Delegatury Urzędu Marszałkowskiego. Zarząd przyjął informację Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa w sprawie realizacji zalesień najsłabszych gruntów na terenie powiatu włocławskiego. Zarząd przyjął informację przedłożoną przez Wydział Architektury   i Budownictwa. Poddano analizie stan realizacji zadań z zakresu budownictwa                     i jednocześnie dokonano analizy wniosków w sprawie powierzenia zadań z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej następującym gminom: Miasto Kowal, Gmina Lubanie, Miasto i Gmina Lubień Kujawski, Gmina Choceń. Zdecydowano o ponownym rozpatrzeniu powyższej kwestii na jednym z najbliższych posiedzeń  w miesiącu styczniu 2003 roku.

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? Uwag nie było. Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku   z jego działalności w okresie od  dnia 12 grudnia 2002 roku do dnia 28 grudnia 2002 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 21 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku   z jego działalności w okresie od  dnia 12 grudnia 2002 roku do dnia 28 grudnia 2002 roku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku   z jego działalności w okresie od  dnia 12 grudnia 2002 roku do dnia 28 grudnia 2002 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Przyjęcie rezygnacji Pana Bogdana Czajki z funkcji Przewodniczący Rady

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z ustaleniami koalicji na samym początku, kiedy była tworzona Rada, zostało ustalone, iż funkcja Przewodniczącego Rady została przydzielona Wspólnocie Samorządowej. Została również ustalona kandydatura. Ze względów technicznych nie było to od razu do wykonania. Obecnie, kiedy jest pełen skład Rady nic nie stoi na przeszkodzie, żeby sprawę tę doprowadzić do końca. W związku               z powyższym    stosownie do przepisów art. 14 ust. 5  ustawy o samorządzie powiatowym – Przewodniczący Rady  oświadczył, iż składa rezygnację z funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku. 

Ci ludzie mimo bardzo ostrej propagandy antytworzenia NZOZ- u   w Zgłowiączce, gdzie na zebraniach gminnych byli namawiani do nie przystępowania do NZOZ – u Pana Czajki, zapisali się i powierzyli Panu Czajce opiekę nad swoim zdrowiem, nad zdrowiem swoich dzieci. Wobec tego Pan Czajka nie może swoich pacjentów zawieść. Nad 2100 pacjentami Pan Bogdan Czajka prowadzi nadzór przez całą dobę. Przyjęcia lekarza rodzinnego trwają od rana do wieczora, a pozostałą część doby dyżur jest pod telefonem. sama praca administracyjna jaka jest w Starostwie może nie byłaby tak wielkim przeciwieństwem żeby ją kontynuować, ale cała otoczka z jaką ma do czynienia Przewodniczący Rady  (spotkania, zaproszenia itd.) zajmują tak wiele czasu, że trudno jest pogodzić obowiązki Przewodniczący Rady  z obowiązkami lekarza rodzinnego. Przewodniczący Rady  podziękował za pochlebną opinię na swój temat. Pan Czajka stwierdził, że obiecał swoim pacjentom, że złoży rezygnację z funkcji Przewodniczącego Rady  Powiatu i że do nich wróci na większą ilość czasu każdego tygodnia.          

Przewodniczący Rady   zapytał Radnych, kto jest przyjęciem rezygnacji Pana Bogdana Czajki z funkcji Przewodniczący Rady  Powiatu i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 13

przeciwko – 5

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że rezygnacja Pana Bogdana Czajki z funkcji Przewodniczącego Rady została przyjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie przyjęcia rezygnacji Pana Bogdana Wojciecha Czajki z funkcji Przewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Pan Bogdan Czajka wyznaczył  Pana Leszka Komorka – Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu do dalszego prowadzenia obrad III Sesji do momentu wyboru Przewodniczącego Rady.    

8. Powołanie Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku 

Wiceprzewodniczący Rady  - powiedział, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali projekt uchwały dotyczący wyboru komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady. 

Zgodnie z treścią projektu uchwały należy ustalić skład osobowy komisji skrutacyjnej. 

Wiceprzewodniczący Rady  - poprosił Wysoką Radę o przedstawienie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zgłosił kandydaturę Pana Piotra Zbonikowskiego.

Wiceprzewodniczący Rady  - zapytał  - czy wyraża pan zgodę? 

Pan Zbonikowski – wyraził zgodę. 

Pan Arkadiusz Gąsiorowski – zgłosił kandydaturę Pana Krzysztofa Kruszczyńskiego i Pana Jarosława Waczyńskiego. 

Wiceprzewodniczący Rady  - zapytał  - czy Pan Kruszczyński wyraża zgodę? 

Pan Kruszczyński  – wyraził zgodę. 

Wiceprzewodniczący Rady  - zapytał, czy Pan Waczyński wyraża zgodę? 

Pan Waczyński – wyraził zgodę. 

Radny Edward Mańkowski – powiedział, że nie wie czy nie nastąpiło jakieś uchybienie, gdyż najpierw należałoby odczytać regulamin wyborów Przewodniczącego Rady. 

Radca Prawny – Pani Teresa Bieniek – powiedziała, że nie ma różnicy czy najpierw będzie powołąna komisja skrutacyjna, a potem przyjęty regulamin tym bardziej, iż Rada Powiatu taki porządek obrad przyjęła. Pani Bieniek powiedziała, że nie ma żadnego uchybienia prawnego. Następnie zapytała Pana Mańkowskiegoczym kierował się zadając przed chwilą takie pytanie?

Radny Edward Mańkowski – powiedział, że brał pod uwagę np. ilość osób w komisji skrutacyjnej.

Radca Prawny – Pani Teresa Bieniek – powiedziała, że radni ustalają ile osób ma liczyć komisja skrutacyjna. Oddzielnym punktem jest zaś sam sposób przeprowadzenia wyborów.        

Radna Ewa Kończyńska – zgłosiła Pana Jerzego Pawłowskiego. 

Wiceprzewodniczący Rady  - zapytał czy Pan Pawłowski wyraża zgodę? 

Pan Pawłowski – wyraził zgodę. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zgłosił kandydaturę Pana Grzegorza Biernackiego. 

Wiceprzewodniczący Rady  - zapytał  - czy wyraża pan zgodę? 

Pan Biernacki  – nie wyraził zgody i wniósł o zamknięcie listy. 

Wiceprzewodniczący Rady  - powiedział, że padł formalny wniosek o zamknięcie listy kandydatów. Wiceprzewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za zamknięciem listy kandydatów do komisji skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 14

przeciwko – 0

wstrzymało się – 7

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady  stwierdził, że lista kandydatów do Komisji Skrutacyjnej została zamknięta. 

Wiceprzewodniczący Rady  - powiedział, że rozpocznie procedurę głosowania poszczególnych kandydatur. 

Wiceprzewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Piotr Zbonikowski został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 21

przeciwko – 0

wstrzymało się – 0 

Wiceprzewodniczący Rady  - stwierdził,  że Pan Piotr Zbonikowski został członkiem Komisji Skrutacyjnej. 

Wiceprzewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Jarosław Waczyński  został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 21

przeciwko – 0

wstrzymało się – 0 

Wiceprzewodniczący Rady  - stwierdził,  że Pan Jarosław Waczyński został członkiem Komisji Skrutacyjnej. 

Wiceprzewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Krzysztof Kruszczyński został członkiem Komisji Skrutacyjnej  i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 20

przeciwko – 0

wstrzymało się – 1 

Wiceprzewodniczący Rady  - stwierdził,  że Pan Krzysztof Kruszczyński został członkiem Komisji Skrutacyjnej. 

Wiceprzewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jerzy Pawłowski został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 20

przeciwko – 0

wstrzymało się – 1

Wiceprzewodniczący Rady  - stwierdził,  że Pan Jerzy Pawłowski został członkiem Komisji Skrutacyjnej. 

Wiceprzewodniczący Rady - na podstawie przeprowadzonych głosowań stwierdził, że w skład Komisji Skrutacyjnej weszli następujący radni: Pan Piotr Zbonikowski, Pan Jarosław Waczyński, Pan Krzysztof Kruszczyński i Pan Jerzy Pawłowski. 

Zgodnie z zapisem paragrafu 1 projektu uchwały Rada Powiatu dokonuje wyboru, spośród wybranego przed chwilą składu Komisji Skrutacyjnej, Przewodniczącego tejże Komisji. 

Wiceprzewodniczący Rady  - wniósł o podanie propozycji kandydata na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej. 

Pan Grzegorz Biernacki – zgłosił kandydaturę Pana Piotra Zbonikowskiego.

Wiceprzewodniczący Rady   – zapytał czy Pan Zbonikowski wyraża zgodę? 

Pan Zbonikowski wyraził zgodę. 

Wiceprzewodniczący Rady  - zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było. 

Wiceprzewodniczący Rady  - powiedział, że skoro nie ma innych propozycji, to kto z Pań              i Panów Radnych jest za tym, Pan Piotr Zbonikowski przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 21 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Wiceprzewodniczący Rady  - na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdził, że Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został Pan Piotr Zbonikowski. 

Wiceprzewodniczący Rady  - odczytał treść  § 1 projektu uchwały: 

„W celu przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu  powołuej się komisję skrutacyjną w składzie 4 osób, do której wchodzą następujący radni: 

1) Piotr Zbonikowski  – Przewodniczący 

2) Jarosław Waczyński – Członek 

3) Krzysztof Kruszczyński – Członek 

4) Jerzy Pawłowski  – Członek 

Wiceprzewodniczący Rady  - zapytał, kto z pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 21

przeciwko – 0

wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia  28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady we Włocławku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia  28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady we Włocławku stanowi załącznik nr 7  do niniejszego protokołu. 

9. Przyjęcie regulaminu tajnego głosowania nad wyborem Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku 

Wiceprzewodniczący Rady – powiedział, że radni  otrzymali projekt uchwały dotyczący przyjęcia regulaminu tajnego glosowania do wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku. Regulamin określa i rozstrzyga sposób głosowania i ustalenia wyników wyboru.                               W regulaminie określony jest rodzaj głosowania, określone są karty do głosowania, co uznaje się za głosy ważne, kto przygotowuje i rozdaje karty do głosowania a także postępowanie po zakończonym głosowaniu. 

Wiceprzewodniczący Rady  - zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu tajnego głosowania do wyboru Przewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku są uwagi lub inne propozycje? Innych propozycji nie było, dlatego Wiceprzewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 21

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie przyjęcia regulaminu tajnego głosowania nad wyborem Przewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie przyjęcia regulaminu tajnego głosowania nad wyborem Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady  - powrócił do uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie  powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady we Włocławku. W projekcie uchwały była propozycja 5 osób, a Rada Powiatu wybrała i przyjęła 4 osoby. W związku z powyższym rada powiatu musi przeprowadzić ponowne głosowanie nad zmianą składu ilościowego z 5 na 4. 

Wiceprzewodniczący Rady  - zapytał, kto z radnych jest za tym, aby  w celu przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu  powołać  komisję skrutacyjną              w składzie 4 osób, do której wchodzą następujący radni: 

1) Piotr Zbonikowski  – Przewodniczący 

2) Jarosław Waczyński – Członek 

3) Krzysztof Kruszczyński – Członek 

4) Jerzy Pawłowski  – Członek 

i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 13

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 8

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady   stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia  28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady we Włocławku       w składzie 4 osób została podjęta. 

10. Wybory Przewodniczącego Rady Powiatu  

Wiceprzewodniczący Rady  - powiedział, że tematem dziesiątego punktu porządku obrad jest wybór Przewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku. Następnie poprosił  Wysoką Radę o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady.   

Pan Bogdan Czajka – zgłosił kandydaturę Pana Tomasza Olacha. Kandydat mimo młodego wieku jest znany w gminie Choceń. Ma 31 lat. Ma wykształcenie wyższe zawodowe. Ukończył ATR w Bydgoszczy.  W latach 1998 – 2002 – był Przewodniczącym Rady Gminy Choceń. Od 1989 r. właściciel gospodarstwa rolnego o powierzchni 14 ha. Kandydat posiada szerokie zainteresowania i jest konsekwentny w dzianiu. 

Wiceprzewodniczący Rady  - zapytał pana T. Olacha czy wyraża zgodę? 

Pan T. Olch – wyraził zgodę. 

Wiceprzewodniczący Rady  - zapytał czy są jeszcze inne propozycje kandydatur? Innych propozycji nie było. 

Wiceprzewodniczący Rady - wniósł o zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady. Następnie zapytał, kto  z Pań i Panów Radnych, kto jest za zamknięciem listy kandydatów na Przewodniczącego Rady i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 16

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 5

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady  stwierdził, że lista kandydatów na Przewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku została zamknięta. 

Wiceprzewodniczący Rady  - poprosił Komisję Skrutacyjną o podjęcie prac i ogłasił 10 minut przerwy. 

Po przerwie Wiceprzewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej            o odczytanie treści karty do głosowania  i zapoznania Rady o sposobie głosowania. 

Pan Piotr Zbonikowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – powiedział, że komisja skrutacyjna przygotowała 21 kart do głosowania, tj. tyle kart ile jest obecnych radnych na sali obrad. Karta oznaczona jest napisem – Karta do głosowania nad wyborem Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku w dniu 28 grudnia 2002 roku na III Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Na karcie znajduje się jedno nazwisko – Tomasz Olach. Obok nazwiska są 3 pola: za, przeciwko, wstrzymuję się.  Przy głosowaniu należy postawić znak „X” na jednym z okienek.    

Wiceprzewodniczący Rady  - poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania                      i przeprowadzenie głosowania. 

Wiceprzewodniczący Rady  - wyczytywał radnych zgodnie z listą obecności w kolejności alfabetycznej, a radni podchodzili do Przewodniczącego Komisji  Skrutacyjnej i odbierali karty do głosowania. 

Radni zakreślali odpowiednie pole, a następnie Wiceprzewodniczący Rady  - wyczytywał radnych zgodnie z listą obecności w kolejności alfabetycznej, a radni podchodzili do urny znajdującej się przy stole prezydialnym, gdzie wrzucali karty do głosowania. 

Wiceprzewodniczący Rady  - poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił  10 minut przerwy. 

Po przerwie Wiceprzewodniczący Rady  - poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej            o odczytanie wyników głosowania. 

Pan Piotr Zbonikowski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – powiedział, Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady.               W głosowaniu tajnym udział wzięło 21 radnych. Przy czym na kandydata T. Olacha oddano głosów ważnych 21, głosów za – 13, głosów przeciw – 0, głosów wstrzymujących się -  8. 

Wiceprzewodniczący Rady  - na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej,  iż   w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu wybrała na Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku – Pana Tomasza Olacha. 

Wiceprzewodniczący Rady  -   odczytał treść podjętej uchwały: 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia 28 grudnia 2002 roku 

w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku 

Na podstawie art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku   o samorządzie powiatowym (tj. z 2001 roku Dz. U. Nr 142, poz. 1592z późn. zm.) i § 17 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego 

uchwala, co następuje:

§ 1 

Stwierdza się, iż Rada Powiatu we Włocławku wybrała Pana Tomasza Olach na Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku.  

§ 2

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

        Wiceprzewodniczący 

Rady Powiatu we Włocławku  

         Leszek Komorek  

Serdecznie gratuluję Panu Tomaszowi Olachowi objęcia funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku. 

Życzę w imieniu całej Rady Powiatu wszystkiego najlepszego.  

Wiceprzewodniczący Rady  przekazał  dalsze prowadzenie obrad III Sesji – Panu Tomaszowi Olachowi - Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Pan Tomasz Olach – Przewodniczący Rady  - podziękował tym osobom, które wstrzymały się od głosu, oraz tym osobom, które poparły kandydaturę pana Olacha. Głosowanie,  jak                   i osoba pana Olacha pozwoli na obiektywne traktowanie i rzetelne podejście do wszystkich radnych, do wszystkich spraw jakie będą miały miejsce na sesji, jak i w okresie międzysesyjnym oraz w całej kadencji Rady Powiatu. Dzisiejsza zmiana ustępującego pana Przewodniczącego na juniora, jak również i głosowanie pokazało, że istnieje realna szansa dla ludzi, którzy mimo młodego wieku, mogą poprowadzić tak ważną i odpowiedzialną funkcję. Takich przykładów powinno być więcej, nie tylko w Radzie Powiatu we Włocławku, ale i na innych szczeblach władzy terytorialnej, aby dać szansę tej grupie społecznej, jaką jest młode pokolenie. Przy współudziale Starosty, Wicestarosty i Radnych Przewodniczący Rady  będzie wykonywał tak swoje obowiązki, aby móc ten powiat wyeksponować i przywrócić mu pewien prestiż. Pracę Rady Przewodniczący będzie starał się tak organizować, aby odpowiedzialnie i życzliwie podchodzić do ludzi.       

11. Przyjęcie rezygnacji Pana Lecha Chymkowskiego ze stanowiska Sekretarza Powiatu 

Przewodniczący Rady  - Pan Tomasz Olach – poinformował, iż Pan Lech Chymkowski skierował do Rady Powiatu za pośrednictwem Starosty Włocławskiego rezygnację ze stanowiska Sekretarza Powiatu z dniem 31 grudnia 2002 roku. Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego o zabranie głosu. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że Pan Lech Chymkowski – Sekretarz Powiatu złożył rezygnację z pełnionej funkcji.

Rezygnacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Radny Edward Mańkowski – zapytał, czy Pan Lech Chymkowski chciałby podać powody, dla których rezygnuje ? Pan Chymkowski był merytorycznie przygotowany do pracy, dobrze prowadził Starostwo oraz dobrze współpracował z Zarządem Powiatu i Radą Powiatu.  Wspólnie z Panią Mecenas dobrze przygotowywali sesję, projekty uchwał. Stąd zdziwienie. 

Pan Lech Chymkowski – Sekretarz Powiatu – stwierdził, że byłoby wielkim nietaktem, gdyby nie powiedział parę słów. Sytuacja wszystkich tych osób, które wykonują funkcje publiczne jest taka, iż jest wkalkulowane coś takiego, że na skutek własnej refleksji czy też refleksji innych warto zrobić krok do tyłu, by rzeczywiście dać możliwość innym. Być może temu Starostwu jest potrzebna świeża krew, świeży oddech i temu powiatowi? Pan Chymkowski powiedział, że rezygnację motywuje tylko i wyłącznie względami osobistymi. Nic ponadto nie ma pan Chymkowski do dodania i nie należy doszukiwać się żadnych sensacyjnych informacji. Jest to decyzja Pana Chymkowskiego podjęta na skutek długich przemyśleń. Sekretarz stwierdził, że ceni sobie głos, który przed chwilą padł, oceniający pracę sekretarza i niech tak pozostanie. To Starostwo w układzie organizacyjnym pozostanie w dobrej kondycji. Pan Sekretarz powiedział, że przyjmuje, iż rzetelnie i solidnie pracował 4 lata. Następnie Pan Chymkowski podziękował wszystkim tym, z którymi współpracował przez okres I kadencji, jak i wszystkim tym, z którymi dane było współpracować w okresie II kadencji. Każdy etap pracy zawodowej jest ważnym etapem w zdobywaniu kolejnych bardzo cennych doświadczeń życiowych.           

Przewodniczący Rady  - powiedział, że  radni otrzymali projekt uchwały dotyczący rezygnacji Pana Lecha Chymkowskiego ze stanowiska Sekretarza Powiatu. Czy do projektu uchwały są  uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 13

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 8

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie przyjęcia rezygnacji Pana Lecha Chymkowskiego ze stanowiska Sekretarza Powiatu została podjęta. 

Przewodniczący Rady  - zwrócił się do Pana Chymkowskiego w imieniu prezydium Rady               i ze słowami, aby przyjął gest podziękowania za pracę na stanowisku sekretarza powiatu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie przyjęcia rezygnacji Pana Lecha Chymkowskiego ze stanowiska Sekretarza Powiatu stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

12. Powołanie Sekretarza Powiatu 

Przewodniczący Rady  - poinformował, iż zgodnie z art. 12 pkt 3 oraz art. 37 ust. 1 ustawy        o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu powołuje Sekretarza na wniosek Starosty. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego o  zabranie głosu. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że zgłasza kandydaturę Pana Piotra Pawła Chrzanowskiego na stanowisko Sekretarza Powiatu. 

Pan Chrzanowski urodził się  23 czerwca 1957 r. Posiada wykształcenie wyższe. 

Ukończył Wydział Prawa i Administracji UMK w Toruniu z wynikiem bardzo dobrym.                 Za pracę magisterską uzyskał nagrodę I stopnia w konkursie za najlepszą pracę magisterską. 

Jest pracownikiem Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy Delegatura we Włocławku. Kierownik Oddziału Prawnego i Nadzoru oraz Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Włocławku (członek nieetatowy). 

Przebieg pracy zawodowej:

W administracji rządowej pracuje od 1985 roku. Pracę rozpoczął w Urzędzie Wojewódzkim we Włocławku, a od 1999 r. (po reformie administracyjnej) pracuje w Kujawsko – Pomorskim Urzędzie Wojewódzkim w Bydgoszczy – Delegatura we Włocławku. Przez cały okres pracy zawodowej zajmuje się sprawami organizacyjnymi oraz sprawami Urzędu.  Obecnie sprawuje nadzór nad organami samorządu terytorialnego i bieżącą obsługą prawną Delegatury Urzędu. W latach 1994 – 1996 wykładał Prawo samorządu terytorialnego na Wydziale Prawa i Administracji UMK w Toruniu. W latach 1997 – 2000 wykładał – Zasady tworzenia prawa na Wydziale Administracji w Wyższej szkole Humanistyczno – Ekonomicznej we Włocławku. Jest autorem Komentarza do ustawy o pracownikach samorządowych. Zainteresowania naukowe i zawodowe koncentrują się głównie wokół prawa administracyjnego, jak i prawa samorządu terytorialnego. Orzeka jako nieetatowy członek               w samorządowym Kolegium Odwoławczym we Włocławku.   Jest także uczestnikiem seminarium doktoranckiego na Wydziale Prawa  i Administracji Uniwersytetu Łódzkiego.           Za całokształt pracy zawodowej Prezydent R P odznaczył Pana Piotra Chrzanowskiego Krzyżem zasługi. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana P. Chrzanowskiego  – czy wyraża zgodę? 

Pan Chrzanowski – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Radni, otrzymali projekt uchwały dotyczący powołania Sekretarza Powiatu. Czy do projektu uchwały są  uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 21

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Pana Piotra Pawła Chrzanowskiego  na stanowisko Sekretarza Powiatu została podjęta.

Przewodniczący Rady  - pogratulował Panu Chrzanowskiemu objęcia stanowiska Sekretarza Powiatu. 

Pan Piotr Paweł Chrzanowski – podziękował Radnym za zaufanie jakie w trakcie głosowania Radni wyrazili. Jednocześnie Sekretarz obiecał, iż swoją wiedzę i dotychczasowe doświadczenie spożytkuje dla dobra powiatu włocławskiego. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Pana Piotra Pawła Chrzanowskiego  na stanowisko Sekretarza Powiatu stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

13. Rozpatrzenie wniosku w sprawie odwołania Pani Grażyny Leśniewskiej ze stanowiska Skarbnika Powiatu 
Przewodniczący Rady  - poinformował, iż zgodnie z art. 12 pkt 3 oraz art. 37 ust. 1 ustawy            o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu odwołuje Skarbnika na wniosek Starosty. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego o  zabranie głosu. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – złożył wniosek o odwołanie Pani Grażyny Marianny Leśniewskiej ze stanowiska Skarbnika Powiatu. Pani Grażyna Leśniewska została powołana na stanowisko Skarbnika Powiatu mocą uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr III/17/98 z dnia 08.12.1998 r. Obowiązki skarbnika pełni prze okres 4 lat i do dnia dzisiejszego pozostaje na tym stanowisku. Każdemu pracodawcy przysługuje dobór kadry, która to kadra spełni oczekiwaniu pracodawcy określone zadania. Pracodawca ma prawo realizowania określonej wizji rozwoju kierowanej przez siebie  placówki. W dniu dzisiejszym taki wniosek Starosta złożył na ręce Pana Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący Rady  - powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały dotyczący odwołania Pani Grażyny Leśniewskiej ze stanowiska Skarbnika Powiatu. Czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 13

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 8

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie odwołania Pani Grażyny Marianny Leśniewskiej ze stanowiska Skarbnika Powiatu została podjęta. 

Przewodniczący Rady  - złożył Pani Grażynie Leśniewskiej serdeczne podziękowania  za swoją pracę jaką wykonywała na stanowisku Skarbnika Powiatu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie odwołania Pani Grażyny Marianny Leśniewskiej ze stanowiska Skarbnika Powiatu stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

14.  Powołanie Skarbnika Powiatu 
Przewodniczący Rady  - powiedział, że  zgodnie ustawą o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu powołuje Skarbnika na wniosek Starosty. Następnie poprosił Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego o  zabranie głosu. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – zgłosił kandydaturę Pani Barbary Wandy Kubiak na stanowisko Skarbnika Powiatu. 

Wniosek Starosty Włocławskiego o powołanie Pani Barbary Wandy Kubiak na stanowisko Skarbnika Powiatu stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady  - zapytał Pani B. Kubiak – czy wyraża zgodę? 

Pani B. Kubiak – wyraziła zgodę. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały dotyczący powołania Skarbnika Powiatu. Czy do projektu uchwały macie Państwo uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania

Wyniki głosowania:

za – 17

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 4

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Pani Barbary Wandy Kubiak na stanowisko Skarbnika  Powiatu została podjęta.

Przewodniczący Rady  - pogratulował Pani Barbarze Kubiak powołania na stanowisko Skarbnika Powiatu.

Radny Piotr Grudziński – powiedział, „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 

Chciałbym z tego miejsca podziękować dwóm osobom, które dzisiaj zakończyły swoją misję. 

Chciałbym podziękować Pani Grażynie Leśniewskiej za te trzy skonstruowane, uchwalone                 i już w tej chwili można powiedzieć prawie wykonane budżety Powiatu Włocławskiego. Były to budżety różnie nazywane: budżety stagnacji, budżety przetrwania, były przyrównywane do łodzi dryfującej na morzu.  Na pewno można dziś powiedzieć że były to budżety bardzo trudne i wymagające zaciskania pasa. Z drugiej strony zaś były to budżety dzięki którym kolejne Zarządy otrzymywały absolutorium. I to właśnie za to chciałbym Pani Grażynie Leśniewskiej podziękować. 

Z drugą osobą byłem trochę bardziej związany z racji wykonywanego zawodu. Jest to Pan Lech Chymkowski. Panu zaś chciałbym podziękować za to, że na Sesjach Rady Powiatu oraz na posiedzeniach Zarządu zawsze służył Pan swoją bardzo dużą wiedzą i kompetencją. Chciałbym podziękować za te prawie 400 uchwał Rady Powiatu i prawie 300 uchwał Zarządu Powiatu, które wspólnie z Panią Mecenas były profesjonalnie przygotowane. 

Przede wszystkim chciałbym podziękować za to, że jako jeszcze wtedy młodemu urzędnikowi samorządowemu starał się pan i mam nadzieję że to się udało wpoić, że praca                           w samorządzie jest to służba. Służba, którą się pełni dla dobra radnych, ale przede wszystkim dla dobra mieszkańców tego powiatu. I to przesłanie powinno przyświecać każdemu urzędnikowi samorządowemu a Sekretarz Powiatu jest pierwszym i zarazem najważniejszym urzędnikiem w Starostwie. 

Pani Skarbnik, Panie Sekretarzu, w imieniu swoim i radnych SLD-UP serdecznie dziękuję. 

Nowo wybranym zaś dzisiaj: Sekretarzowi i Skarbnikowi Powiatu chciałbym serdecznie pogratulować wyboru oraz życzyć, aby ta służba dla dobra mieszkańców Powiatu Włocławskiego przebiegała jak najlepiej. Bo to koledzy radni jest tak, że tak jak jest postrzegany urząd Starostwa i osoby w nim pracujące tak my jako radni jesteśmy postrzegani wśród swoich wyborców. 

Serdecznie dziękuję”.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Pani Barbary Wandy Kubiak na stanowisko Skarbnika  Powiatu stanowi załącznik nr 14  do niniejszego protokołu. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej

Przewodniczący Rady  - powiedział, że stosownie do art. 16 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu powołuje obligatoryjnie Komisję Rewizyjną, która  kontroluje działalność zarządu oraz powiatowych jednostek organizacyjnych, Jest to jedyna komisja               z ustawowo określonym przedmiotem działania. Komisja Rewizyjna opiniuje wykonanie budżetu powiatu i występuje z wnioskiem do rady powiatu w sprawie udzielenia bądź nieudzielenia absolutorium zarządowi powiatu oraz wykonuje inne zadania zlecone przez radę powiatuw zakresie kontroli. Zgodnie z § 42 ust. 2  Statutu Powiatu Włocławskiego                   w skład Komisji Rewizyjnej wchodzi siedmiu radnych, z wyjątkiem tych, którzy pełnią funkcję Przewodniczącego, Wiceprzewodniczącego Rady oraz Radnych będących Członkami Zarządu Powiatu.    

Stosownie do przepisów § 43 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu wybiera Przewodniczącego Komisji oraz pozostałych członków Komisji Rewizyjnej w liczbie 6 osób. Wiceprzewodniczącego i Sekretarza wybiera Komisja spośród siebie. 

Przewodniczący Rady  - poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów  na Przewodniczącego  Komisji Rewizyjnej. 

Radna Ewa Kończyńska – zgłosiła kandydaturę Pana Jerzego Pawłowskiego. 

Przewodniczący Rady  - zapytał - czy wyraża Pan zgodę? 

Pan Pawłowski – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za tym, aby Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej był Pan Jerzy Pawłowski i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 21

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został wybrany Pan Jerzy Pawłowski. 

Przewodniczący Rady  - poinformował, iż głosowanie jest jawne i odbywa się zwykłą większością głosów. Następnie Przewodniczący Rady  poprosił o zgłaszanie kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej: 

Radna Ewa Kończyńska zgłosiła kandydatury: Pana Jarosława Waczyńskiego, Pana Piotra  Zbonikowskiego  i Pana Bogdana Czajki. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Waczyńskiego czy wyraża zgodę?

Pan Waczyński wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Zbonikowskiego czy wyraża zgodę?

Pan Zbonikowski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Czajkę czy wyraża zgodę?

Pan Czajka wyraził zgodę. 

Radny Edward Mańkowski – powiedział, że zgodnie z ustaleniami jakie zapadły na spotkaniu przewodniczących klubów, które prowadził Pan Czajka  w imieniu klubu radnych SLD – UP zgłosił kandydatury: Pana Henryka Krzyżanowicza, Pana Ireneusza Cichockiego i Pana Piotra Grudzińskiego. Pan Mańkowski przypomniał, iż na spotkaniu, które miało miejsce 14.12.2002 roku ustalono, iż komisja rewizyjna będzie liczyła 7 radnych.   

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Krzyżanowicza  czy wyraża zgodę?

Pan Krzyżanowicz  wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Cichockiego czy wyraża zgodę?

Pan Cichocki wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Grudzińskiego czy wyraża zgodę?

Pan Grudziński wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy są jeszcze inne propozycje? Innych propozycji nie było. 

Przewodniczący Rady  - wniósł o zamknięcie listy kandydatów do Komisji Rewizyjnej. Następnie zapytał radnych, kto jest za zamknięciem listy i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 21 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że lista kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej została zamknięta. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że przechodzi do głosowania poszczególnych kandydatur do składu Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jarosław Waczyński był członkiem Komisji Rewizyjnej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 21

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Piotr Zbonikowski był członkiem Komisji Rewizyjnej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 21

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Bogdan Czajka był członkiem Komisji Rewizyjnej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 21

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Henryk Krzyżanowicz  był członkiem Komisji Rewizyjnej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 20

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 1 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Ireneusz Cichocki  był członkiem Komisji Rewizyjnej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 20

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 1 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Piotr Grudziński  był członkiem Komisji Rewizyjnej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 20

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady  stwierdził, iż członkami Komisji Rewizyjnej zostały wybrane następujące osoby:   

1) Jarosław Waczyński 

2) Piotr Zboinikowski 

3) Bogdan Czajka

4) Henryk Krzyżanowicz 

5) Ireneusz Cichocki 

6) Piotr Grudziński 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej są uwagi lub inne propozycje ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej                        i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za - 21

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady   stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej została podjęta.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku, który jest wypełnieniem art. 17 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym oraz  § 50 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego dające Radzie Powiatu uprawnienie  do powoływania stałych komisji. 

Rola Komisji polega przede wszystkim na kontrolowaniu, opiniowaniu, wnioskowaniu lub inspirowaniu. Komisje podlegają Radzie Powiatu w całym zakresie swojej działalności                  i jedynie ona może udzielać wiążących dyspozycji  dotyczących kierunków i sposobów działania. Ustawodawca pozostawił do uznania Radzie Powiatu powołanie komisji, ustalenie ich liczby i rodzaju, przedmiotu działania i składu osobowego, a także uregulowania zasad                 i trybu działania komisji. 

Proponowany projekt uchwały zakłada powołanie przez Radę Powiatu sześciu stałych komisji, których hasłowy zakres działania zawiera treść projektu uchwały. 

Zaproponowana liczba Komisji, to jest  6 oraz ich zakres tematyczny   w pełni wyczerpuje potrzeby Rady Powiatu w zakresie analizy zadań  i tematyki przewidzianej dla Rady                         w ustawach i Statucie Powiatu. Powołanie proponowanych stałych komisji spowoduje lepsze funkcjonowanie procesu uchwałodawczego. 

Przewodniczący Rady -  zapytał, czy do projektu uchwały macie uwagi lub inne propozycje? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za -  21

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia w sprawie  powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia w sprawie  powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku  stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

17. Rozpatrzenie sześciu projektów uchwał w sprawie powołania komisji Rady Powiatu we Włocławku  

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w poprzednim punkcie porządku obrad Rada Powiatu podjęła uchwałę dotyczącą powołania sześciu stałych komisji. 

Na dzisiejszą sesję radni otrzymali sześć projektów uchwał w sprawie powołania następujących Komisji:

1) Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych;

2) Budżetu i Finansów;

3) Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej;

4) Infrastruktury Komunalnej;

5) Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska;

6) Zdrowia i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Rady  - zaproponował, aby Rada Powiatu jako pierwszy rozpatrzyła projekt uchwały w sprawie powołania Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych. 

Przewodniczący Rady  zaproponował, aby powołać Komisję Administracji, Ładu  i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych w składzie 6 osób. Przewodniczący Rady  zaproponował, aby w paragrafie 1 projektu uchwały dokonać zmiany zapisu z 5 osób na 6 osób. Zmiana ta podyktowana jest zrównoważeniem składu osobowego Komisji. Przewodniczący Rady  - zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za tym, aby Komisja Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych liczyła 6  osób i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

za – 21

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że Komisja Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych będzie liczyła 6 osób. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z § 50 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego należy dokonać wyboru składu osobowego Komisji.  Następnie Przewodniczący Rady  poprosił Panie i Panów Radnych o   zgłaszanie kandydatów do składu osobowego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych. 

Radny Bogdan Czajka zgłosił kandydatury: Pana Krzysztofa Kruszczyńskiego, Pana Grzegorza Biernackiego, Pana Zygmunta Wierzowieckiego.

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Kruszczyńskiego – czy wyraża zgodę. 

Pan Kruszczyński – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Biernackiego – czy wyraża zgodę. 

Pan Biernacki – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Wierzowieckiego – czy wyraża zgodę. 

Pan Wierzowiecki – wyraził zgodę. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  – zgłosił kandydatury: Pana Mirosława Orlińskiego, Pana Piotra Grudzińskiego, Pana Edwarda Mańkowskiego.   

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Orlińskiego – czy wyraża zgodę. 

Pan Orliński -  wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Grudzińskiego – czy wyraża zgodę. 

Pan Grudziński – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Mańkowskiego – czy wyraża zgodę. 

Pan Mańkowski  – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów ? 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał jaka będzie procedura wyboru Przewodniczącego Komisji.

Przewodniczący Rady  - powiedział, że komisja wybierze Przewodniczący Komisji  spośród siebie.   

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto z Państwa jest za zamknięciem listy kandydatów do Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 21  

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że lista kandydatów do Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych została zamknięta. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że rozpocznie teraz  głosowanie poszczególnych kandydatur do składu Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Krzysztof Kruszczyński był  członkiem Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych                   i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 21 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Grzegorz Bierancki  był  członkiem Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych                   i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 21 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Zygmunt Wierzowiecki był  członkiem Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych                   i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 20 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 1

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Mirosław Orliński  był  członkiem Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych  i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 20 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 1

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Piotr Grudziński był  członkiem Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 20 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 1

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Edward Mańkowski  był  członkiem Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych                   i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 20 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

 Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady  stwierdził, że do Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych zostały wybrane następujące osoby: Krzysztof Kruszczyński, Grzegorz Biernacki, Zygmunt Wierzowiecki, Mirosław Orliński, Piotr Grudziński, Edward Mańkowski. 

Przewodniczący Rady  - ogłosił  5 minut przerwy w celu wyłonienia przez Komisję Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych kandydata na Przewodniczącego Komisji.   

Po przerwie Przewodniczący Rady  - poprosił przedstawiciela Komisji o przedstawienie stanowiska Komisji. 

Radny Zygmunt Wierzowowiecki – powiedział, że po burzliwej dyskusji komisja wybrała na Przewodniczącego Komisji Pana Piotra Grudzińskiego.  Były dwie kandydatury: Pana Edwarda Mańkowskiego i Pana Piotra Grudzińskiego. W głosowaniu jawnym za Panem Piotrem Grudzińskim głosowały 3 osoby, 1 osoba wstrzymała się od głosu, 2 osoby były przeciwne. Za Panem Edwardem Mańkowskim głosowały 2 osoby, 1 osoba wstrzymała się od głosu, 3 osoby były przeciwne. Na podstawie przeprowadzonego głosowania na kandydata na Przewodniczącego Komisji został wytypowany Pan Piotr Grudziński. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – w imieniu klubu SLD – UP oraz własnym powiedział, że jest następny przykład tego, że klub SLD – UP jest dyskryminowany. Zapadły wcześniejsze ustalenia na spotkaniu przewodniczących klubów, koalicji i Przewodniczącego Rady, które obecnie zostały złamane. Złamane zostały z jednego powodu, że tragicznym to jest, że klub SLD – UP nie może dogadać się w swoim gronie. Pokazały to wcześniejsze głosowania                 i niepoważnym jest, i radny nie wie, jak klub będzie dalej funkcjonował, bo koalicja rozbije opozycję i to czyni. Koalicja chce pozyskać jedną osobę z klubu, na stałe jak sądzi radny – jest to radny Pan Piotr Grudziński. Pan Grudziński złamał ustalenia klubu. Jest rzeczą znamienną Panie Grudziński, że jeżeli koalicja „wybierze” radnych opozycyjnych pojedynczo      z klubu, tak jak „wybrała” Pana Grudzińskiego, to koalicja przy tak silnej opozycji – zrobiła co chciała, to nie będzie się liczyła  z niczym w następnych swoich działaniach, postępowaniach. Czy to jest dobra droga dla powiatu ? Radny stwierdził, że wątpi. Kolega Piotr Grudziński tak ładnie przed chwilą wypowiadał się o Panu Chymkowskim, o Pani Skarbnik – bo się to należało, bo pracowali dobrze. Dzisiaj, radny nie oponował, że rezygnację złożył Pan Sekretarz, pomijając podteksty. Pan Krzyżanowicz nie usłyszał ani słowa merytorycznego uzasadnienia dotyczącego odwołania Pani Leśniewskiej ze stanowiska Skarbnika Powiatu. Radny stwierdził, że nie ma żadnych zastrzeżeń do Pani Kubiak. Kolega Piotr Grudziński nie tak dawno, parę minut temu  przed Panem Krzyżanowiczem  tak ładnie mówił o pracy tych dwóch osób, które tak wiele zasłużyły się przez 4 lata działalności powiatu. Nagle teraz daje większe możliwości działania koalicji. Teraz koalicja tak naprawdę nie będzie się liczyła z opozycją. Pan Czajka wiele razy mówił, że chce konstruktywnej współpracy koalicji i opozycji. Tej współpracy nie będzie ze względu na takich ludzi, jak kolega radny Piotr Grudziński.  Zobaczy się jak sytuacja będzie dalej wyglądała. Pan Krzyżanowicz całą tę sytuację złożył na kark młodego wieku. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że jako Przewodniczący Rady  prowadzący dyskusje       z klubem SLD – UP  i koalicją nie było stwierdzone wspólne ustalenia dotyczące stanowisk. Ustalone zostało jedynie ilościowe składy komisji.

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że nie będzie się chwalił i mówił o swoich zasługach i tym co potrafi, a czego nie. Radnemu pozostała tylko jedna rzecz do wykonania, a mianowicie  - przepraszam. Przepraszam za zachowanie na dzisiejszej sesji kolegi Henryka Krzyżanowicza. Przepraszam za te słowa, które radny wypowiedział na tej sesji, na tej sali.   

Przewodniczący Rady   – zaproponował, aby wrócić do porządku obrad, a dyskusję nad tematyką dotyczącą wewnętrznych spraw klubu radnych zostawić gdzie indziej.   Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Piotra Grudzińskiego,    czy wyraża zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych ?  

Pan P. Grudziński – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Piotr Grudziński był Przewodniczącym Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 14

przeciwko – 6

wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Przewodniczącym Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych został wybrany Pan Piotr Grudziński. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji macie Państwo uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań                 i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za  - 17

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych została podjęta.   

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady powiedział, że rozpatrzymy projekt uchwały dotyczący powołania Komisji Budżetu i Finansów. 

Zaproponował, aby skład osobowy  Komisji Budżetu i Finansów  wynosił  5 osób, a następnie zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, zatem Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Komisja Budżetu i Finansów liczyła 5 osób

 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Komisja Budżetu i Finansów będzie liczyła 5 osób. 

Przewodniczący Rady powiedział, Szanowni Państwo, zgodnie z § 50 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego należy dokonać wyboru składu osobowego Komisji i poprosił o zgłaszanie kandydatów do składu osobowego.

Radny zgłosił następujące kandydatury:

Ewę Kończyńską, Leszka Komorka, Tomasza Olacha, a radny Edward Mańkowski zgłosił:

Janinę Mierzwicką i Romualda Czerwińskiego. Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydaci wyrażają zgodę. Wszyscy radni zaproponowani do składu komisji  wyrazili zgodę.

 Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zadał pytanie, kto z radnych jest za  zamknięciem listy kandydatów do Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadził procedurę głosowania:

Wyniki głosowania:

Za -  20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że lista kandydatów do Komisji Budżetu i Finansów została zamknięta. Następnie Przewodniczący Rady powiedział -Szanowni Państwo, przechodzimy do głosowania poszczególnych kandydatur do składu Komisji Budżetu i Finansów i zapytał, kto jest za tym, aby Pani Ewa Kończyńska była członkiem Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Kto jest za tym, aby Pan Leszek Komorek był członkiem Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pan Tomasz Olach był członkiem Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Kto jest za tym, aby Pani Janina Mierzwicka była członkiem Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pan Romuald Czerwiński był członkiem Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się –1

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że do Komisji Budżetu i Finansów zostały wybrane następujące osoby:

- Ewa Kończyńska

- Leszek Komorek

- Tomasz Olach

- Janina Mierzwicka

- Romuald Czerwiński

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy w celu wyłonienia przez Komisję Budżetu i Finansów kandydata na Przewodniczącego Komisji.

Po przerwie przedstawiciel Komisji powiedział, że kandydatem na Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów jest Pani Ewa Kończyńska.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał Panią Ewę  Kończyńska, czy wyraża zgodę ?

Kandydatka wyraziła zgodę, a zatem Przewodniczący zapytał członków Rady, czy są inne propozycje kandydatów zgłaszane przez podmioty uprawnione w § 31 Statutu Powiatu Włocławskiego ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pani Ewa Kończyńska była Przewodniczącą Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Przewodniczącą Komisji Budżetu i Finansów została Pani Ewa Kończyńska.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji są uwagi ?

Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził,  że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji Budżetu i Finansów została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji Budżetu i Finansów stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady powiedział, że rozpatrzymy projekt uchwały dotyczący powołania Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej. 

Zaproponował, aby skład osobowy  tej komisji wynosił  7 osób, a następnie zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, zatem Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej liczyła 5 osób i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej będzie liczyła 7 osób. 

Przewodniczący Rady powiedział, Szanowni Państwo, zgodnie z § 50 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego należy dokonać wyboru składu osobowego Komisji i poprosił o zgłaszanie kandydatów do składu osobowego.

Radny Grzegorz Biernacki zgłosił następujące kandydatury: Grażynę Sypczyńską, Arkadiusza Gąsiorowskiego, Jerzego Pawłowskiego i Piotra Zbonikowskiego. Radny Edward Mańkowski zaproponował Janinę Mierzwicką, Edwarda Mańkowskiego i Piotra Jaroszewskiego. Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydaci wyrażają zgodę. Wszyscy radni zaproponowani do składu komisji  wyrazili zgodę.

 Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zadał pytanie, kto z radnych jest za  zamknięciem listy kandydatów do Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej i przeprowadził procedurę głosowania:

Wyniki głosowania:

Za -  20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że lista kandydatów do Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej została zamknięta. Następnie Przewodniczący Rady powiedział -Szanowni Państwo, przechodzimy do głosowania poszczególnych kandydatur do składu komisji  

i zapytał, kto jest za tym, aby Pani Grażyna Sypczyńska była członkiem Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Kto jest za tym, aby Pan Arkadiusz Gąsiorowski był członkiem Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Kto jest za tym, aby Pan Jerzy Pawłowski był członkiem Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pan Piotr Zbonikowski był członkiem Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pan Edward Mańkowski był członkiem Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 1

Kto jest za tym, aby Pani Janina Mierzwicka była członkiem Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się –1

Kto jest za tym, aby Pan piotr Jaroszewski był członkiem Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się –1

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że do Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej zostały wybrane następujące osoby:

- Grażyna Sypczyńska 

- Arkadiusz Gąsiorowski

- Jerzy Pawłowski

- Piotr Zbonikowski

- Janina Mierzwicka

- Edward Mańkowski

- Piotr Jaroszewski

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy w celu wyłonienia przez Komisję Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej kandydata na Przewodniczącego Komisji.

Po przerwie przedstawiciel Komisji powiedział, że kandydatem na Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej jest Pan Piotr Zbonikowski. Następnie Przewodniczący Rady zapytał Pana Piotra Zbonikowskiego, czy wyraża zgodę ?

Kandydat wyraził zgodę, a zatem Przewodniczący zapytał członków Rady, czy są inne propozycje kandydatów zgłaszane przez podmioty uprawnione w § 31 Statutu Powiatu Włocławskiego ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Piotr Zbonikowski  był Przewodniczącym Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej i  przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Przewodniczącym Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej został radny Piotr Zbonikowski.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji są uwagi ?

Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził,  że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady powiedział, że rozpatrzymy projekt uchwały dotyczący powołania Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

Przewodniczący zaproponował, aby w paragrafie 1 projektu uchwały dokonać zmiany zapisu z 7 na 6 osób. Zmiana ta podyktowana jest zrównoważeniem składu osobowego Komisji. Następnie zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, zatem Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska liczyła 6 osób i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  będzie liczyła 6 osób. 

Przewodniczący Rady powiedział, Szanowni Państwo, zgodnie z § 50 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego należy dokonać wyboru składu osobowego Komisji i poprosił o zgłaszanie kandydatów do składu osobowego.

Radny Zygmunt Wierzowiecki zgłosił następujące kandydatury: Grzegorza Biernackiego, Tomasza Olacha, Bogdana Domżalskiego Leszka Komorka. Radny Edward Mańkowski zaproponował: Ireneusza Cichockiego, Romualda Czerwińskiego. Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydaci wyrażają zgodę. Wszyscy radni zaproponowani do składu komisji  wyrazili zgodę.

 Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zadał pytanie, kto z radnych jest za  zamknięciem listy kandydatów do Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska i przeprowadził procedurę głosowania:

Wyniki głosowania:

Za -  21

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że lista kandydatów do Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska została zamknięta. Następnie Przewodniczący Rady powiedział -Szanowni Państwo, przechodzimy do głosowania poszczególnych kandydatur do składu Komisji  i zapytał, kto jest za tym, aby Pan Grzegorz Biernacki był członkiem Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

 i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pan Tomasz Olach był członkiem Komisji Rolnictwa, Leśnictwa

 i Ochrony Środowiska i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pan Bogdan Domżalski był członkiem Komisji Rolnictwa, Leśnictwa

 i Ochrony Środowiska i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pan Leszek Komorek był członkiem Komisji Rolnictwa, Leśnictwa

 i Ochrony Środowiska i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pan Ireneusz Cichocki był członkiem Komisji Rolnictwa, Leśnictwa

 i Ochrony Środowiska i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 1

Kto jest za tym, aby Pan Romuald Czerwiński był członkiem Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się –1

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że do Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska zostały wybrane następujące osoby:

- Grzegorz Biernacki

- Tomasz Olach

- Bogdan Domżalski

- Leszek Komorek

- Ireneusz Cichocki

- Romuald Czerwiński

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy w celu wyłonienia przez Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska kandydata na Przewodniczącego Komisji.

Po przerwie przedstawiciel Komisji powiedział, że kandydatem na Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska jest Pan Grzegorz Biernacki. Następnie Przewodniczący Rady zapytał Pana Grzegorza Biernackiego, czy wyraża zgodę ?

Kandydat wyraził zgodę, a zatem Przewodniczący zapytał członków Rady, czy są inne propozycje kandydatów zgłaszane przez podmioty uprawnione w § 31 Statutu Powiatu Włocławskiego ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Grzegorz Biernacki był Przewodniczącym Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska i  przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Przewodniczącym Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska został radny Pan Grzegorz Biernacki.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji są uwagi ?

Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie powołania Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził,  że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady powiedział, że rozpatrzymy projekt uchwały dotyczący powołania Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.

Przewodniczący zaproponował, aby Komisja liczyła 6 osób. Następnie zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, zatem Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Komisja  Zdrowia i Spraw Społecznych liczyła 6 osób i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych będzie liczyła 6 osób. 

Przewodniczący Rady powiedział, Szanowni Państwo, zgodnie z § 50 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego należy dokonać wyboru składu osobowego Komisji i poprosił o zgłaszanie kandydatów do składu osobowego.

Radny Arkadiusz Gąsiorowski zaproponował: Grażynę Sypczyńską, Ewę Kończyńską, Jarosława Waczyńskiego, Krzysztofa Kruszczyńskiego i Bogdana Czajkę. Radny Edward Mańkowski zaproponował: Mirosława Orlińskiego. Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydaci wyrażają zgodę. Wszyscy radni zaproponowani do składu komisji  wyrazili zgodę.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zadał pytanie, kto z radnych jest za  zamknięciem listy kandydatów do Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i przeprowadził procedurę głosowania:

Wyniki głosowania:

Za -  20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że lista kandydatów do Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych została zamknięta. Następnie Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, przechodzimy do głosowania poszczególnych kandydatur do składu Komisji  i zapytał, kto jest za tym, aby Pani Grażyna Sypczyńska  była członkiem Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pani Ewa Kończyńska była członkiem Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pan Jarosław Waczyński był członkiem Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pan Krzysztof Kruszczyński był członkiem Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pan Bogdan Czajka był członkiem Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 1

Kto jest za tym, aby Pan Mirosław Orliński był członkiem Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się –1

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że do Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych zostały wybrane następujące osoby:

- Grażyna Sypczyńska

- Ewa Kończyńska

- Jarosław Waczyński

- Krzysztof Kruszczyński

- Bogdan Czajka

- Mirosław Orliński

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy w celu wyłonienia przez Komisję Zdrowia i Spraw Społecznych kandydata na Przewodniczącego Komisji.

Po przerwie przedstawiciel Komisji powiedział, że kandydatem na Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych jest Pan Krzysztof Kruszczyński. Następnie Przewodniczący Rady zapytał Pana Krzysztofa Kruszczyńskiego, czy wyraża zgodę ?

Kandydat wyraził zgodę, a zatem Przewodniczący zapytał członków Rady, czy są inne propozycje kandydatów zgłaszane przez podmioty uprawnione w § 31 Statutu Powiatu Włocławskiego ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Krzysztof Kruszczyński był Przewodniczącym Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i  przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Przewodniczącym Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych został radny Pan Krzysztof Kruszczyński.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji są uwagi ?

Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie powołania Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził,  że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady powiedział, że rozpatrzymy projekt uchwały dotyczący powołania Komisji Infrastruktury Komunalnej

Przewodniczący zaproponował, aby Komisja liczyła 5 osób. Następnie zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, zatem Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Komisja Infrastruktury Komunalnej liczyła 5 osób i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Komisja Infrastruktury Komunalnej będzie liczyła 5 osób. 

Przewodniczący Rady powiedział, Szanowni Państwo, zgodnie z § 50 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego należy dokonać wyboru składu osobowego Komisji i poprosił o zgłaszanie kandydatów do składu osobowego.

Radny Jarosław Waczyński zaproponował: Zygmunta Wierzowieckiego, Arkadiusza Gąsiorowskiego, Bogdana Domżalskiego. Radny Edward Mańkowski zaproponował: Henryka Krzyżanowicza i Piotra Jaroszewskiego. Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydaci wyrażają zgodę. Wszyscy radni zaproponowani do składu komisji  wyrazili zgodę.

 Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zadał pytanie, kto z radnych jest za  zamknięciem listy kandydatów do Komisji Infrastruktury Komunalnej i przeprowadził procedurę głosowania:

Wyniki głosowania:

Za -  21

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że lista kandydatów do Komisji Infrastruktury Komunalnej została zamknięta. Następnie Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, przechodzimy do głosowania poszczególnych kandydatur do składu Komisji  i zapytał, kto jest za tym, aby Pan Wierzowiecki Zygmunt był członkiem Komisji Infrastruktury Komunalnej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pan Arkadiusz Gąsiorowski był członkiem Komisji Infrastruktury Komunalnej i  przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pan Domżalski był członkiem Komisji Infrastruktury Komunalnej 

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pan Henryk Krzyżanowicz był członkiem Komisji Infrastruktury Komunalnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Kto jest za tym, aby Pan Piotr Jaroszewski był członkiem Komisji Infrastruktury Komunalnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 1

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że do Komisji Infrastruktury Komunalnej zostały wybrane następujące osoby:

- Zygmunt Wierzowiecki

- Arkadiusz Gąsiorowski

- Bogdan Domżalski

- Henryk Krzyżanowicz

- Piotr Jaroszewski

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy w celu wyłonienia przez Komisję Infrastruktury Komunalnej kandydata na Przewodniczącego Komisji.

Po przerwie przedstawiciel Komisji radny Zygmunt Wierzowiecki  powiedział, że kandydatem na Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej jest Pan Piotr Jaroszewski. Następnie Przewodniczący Rady zapytał Pana Piotra Jaroszewskiego, czy wyraża zgodę ?

Kandydat wyraził zgodę, a zatem Przewodniczący zapytał członków Rady, czy są inne propozycje kandydatów zgłaszane przez podmioty uprawnione w § 31 Statutu Powiatu Włocławskiego ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Piotr Jaroszewski był Przewodniczącym Komisji Infrastruktury Komunalnej i  przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 5

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Przewodniczącym Komisji Infrastruktury Komunalnej został wybrany radny Pan  Piotr Jaroszewski.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji są uwagi ?

Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie powołania Komisji Infrastruktury Komunalnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził,  że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji Infrastruktury Komunalnej została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji Infrastruktury Komunalnej stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2002

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, otrzymaliście projekt uchwały dotyczący przeanalizowania projektu uchwały dotyczącego zmian  w budżecie na rok 2002. 

Przewodniczący poprosił Panią Skarbnik o krótkie przedstawienie propozycji zmian. 

Skarbnik Powiatu Pani Grażyna Leśniewska powiedziała, że w dniu 24 grudnia 2002 roku nastąpiły zmiany, na skutek tego, że z Urzędu Wojewódzkiego wpłynęło pismo mówiące          o tym, że środki z Banku Światowego wpłyną jako dotacja na realizację drogi powiatowej. Jest to kwota 172.841 zł, ponadto wpłynęło  pismo z Ministerstwa Finansów na kwotę 120 tys. zwiększające budżet po stronie dochodów z tyt. subwencji oświatowej. Kwota 120 tys. zostaje na lokacie, ponieważ jest za mało czasu, aby te pieniądze rozdysponować. Zmiany, które Zarząd proponował zostały wprowadzone, to znaczy wszystkie jednostki podległe powiatowi otrzymały środki, które wynikały z przepisów. W związku z tym, te 120 tys. zł proponuje się przenieść na lokatę i dlatego jest załącznik nr 9, który mówi o nadwyżce               i deficycie budżetowym. Pozostałe załączniki nie ulegają zmianie. Zmiany są w załącznikach 1 i 2 oraz 3 i 4 który dotyczy inwestycji w drogach powiatowych, a konkretnie o drogę, która jest realizowana w ramach środków z Banku Światowego. W związku z tym, że te środki wpłynęły jako dotacja należy przeprowadzić stosowne przeniesienia między paragrafami, które są wykazane w załączniku nr 3, żeby te pieniądze mogły być spożytkowane.

Przewodniczący Rady powiedział - Panie i Panowie Radni, czy do projektu uchwały macie uwagi?  Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał Wysoką Radę, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2002 została podjęta.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 28 grudnia 2002 roku zmieniająca uchwałę        w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2002 rok stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

19. Pytania i interpelacje radnych

Przewodniczący Rady powiedział, że  zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego  - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. 

Stosownie do § 25 ust. 3 – radni mogą składać interpelacje na sesji  lub w okresie między sesjami. Dlatego też Przewodniczący poprosił o składanie interpelacji i zapytań,                         z zaznaczeniem, która odpowiedź ma być udzielona na piśmie.

Radny Henryk Krzyżanowicz zapytał ilu uczniów było zgłoszonych do stypendium przyznawanego przez Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego ze wszystkich szkół prowadzonych przez powiat? Radny chce wiedzieć jaki był skład komisji przydzielającej te stypendia.

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie.

Radny Mirosław Orliński zapytał o informację na temat Raportu z funkcjonowania SPZPS. Ze względu na to, że jest członkiem Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych pragnie mieć kopię tego raportu. 

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że zgodnie ze Statutem Powiatu Włocławskiego odpowiedź na interpelacje radnych zostanie udzielona w terminie 21 dni.

20. Sprawy różne

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny odpowiedział Panu radnemu Orlińskiemu, że Raport z funkcjonowania SPZPS za lata 1999 – 2002, który został przyjęty przez Zarząd przekazano Panu Przewodniczącemu celem przekazania go pod obrady stosownych komisji. Następnie trafi on pod obrady Rady Powiatu. Jednocześnie Pan Starosta zapewnił, że raport ten jest do wglądu i nie ma żadnych przeszkód, aby go przejrzeć.

Radny Ireneusz Cichocki  podziękował za odpowiedź na interpelacje złożoną na poprzedniej sesji. Odpowiedź była wyczerpująca i satysfakcjonująca. Radny zapewnił ze swej strony, że służy pomocą i inicjatywą. W najbliższym czasie pragnie skonkretyzować te pomysły, które już ma, przedstawić je najpierw swojemu klubowi, a potem zapoznać z nimi pozostałych radnych.

Przewodniczący Rady poprosił, aby w najbliższym czasie spotkały się powołane komisje celem wybrania wiceprzewodniczących i sekretarzy, aby przystąpić do konkretnej pracy. 

21. Zakończenie obrad  III  Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Pan Tomasz Olach o godzinie 1625 dokonał zamknięcia obrad  III Sesji Rady Powiatu we Włocławku.   

Przewodniczący Rady 

   Bogdan Czajka

Wiceprzewodniczący Rady 

       Leszek Komorek   

Przewodniczący Rady 

                Tomasz Olach 

     Sekretarz Obrad 

       III Sesji Rady 

Powiatu we Włocławku 

Jarosław Waczyński  

   Sekretarz Obrad

     III Sesji Rady
Powiatu we Włocławku

  Jerzy Pawłowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1.Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 

2. Elżbieta Insadowska
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