Protokół Nr VII/03

z obrad VII SESJI RADY POWIATU WE WŁOCŁAWKU

z dnia 30 maja 2003 ROKU 

1. Otwarcie obrad VII  Sesji 

Pan Tomasz Olach - Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku dnia 30 maja 2003 roku o godzinie 1420  otworzył obrady VII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał Radnych, Pana Lecha Kuropatwińskiego – Posła na Sejm RP, Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Panią Joannę Idczak – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu,  Pana Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu, Panią Halinę Majdańską – zastępcę Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku, radnych województwa Kujawsko – Pomorskiego, Panie i Panów Wójtów i Burmistrzów oraz przedstawicieli środków masowego przekazu i wszystkich obecnych na sali obrad. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 20 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych osób na VII sesję stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  - powiedział, że  w materiałach na sesję otrzymaliście porządek obrad  Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów.  

Przewodniczący Rady  zapytał, czy do porządku obrad są propozycje zmian? Przewodniczący Rady  zaproponował poszerzenie porządku obrad poprzez dodanie punktu dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Lubrańcu – Marysinie. Przewodniczący zaproponował, punkt ten umieścić po punkcie 7 -  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2002 jako punkt 8. Projekt uchwały został przedłożony przez Pana Henryka Pietrzaka -Dyrektora Zespołu Szkół na posiedzenie Zarządu Powiatu, który z kolei przekazał projekt uchwały pod obrad Rady. Ze względu na fakt, iż następna sesja odbędzie się w terminie późniejszym wskazane byłoby wprowadzenie tego punktu pod dzisiejsze obrady rady. PR powiedział, że otrzymał wniosek Komisji Administracji o poszerzenie porządku obrad o punkt dotyczący Wydziału Komunikacji. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Grudzińskiego – Przewodniczącego Komisji Administracji o sprecyzowanie punktu do porządku obrad.

Radny Piotr Grudziński  -   powiedział, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych  członkowie Komisji zapoznawali się z funkcjonowaniem Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku. Z informacji, jakie Komisja uzyskała od Naczelnika Wydziału Komunikacji i Wicestarosty – Pani Joanny Idczak – członkowie Komisji podjęli wniosek, aby tematyka tą zająć się na najbliższej Sesji Rady Powiatu. Pan Grudziński zaproponował, aby punkt ten brzmiał: informacja na temat ewentualnego utworzenia oddziałów zamiejscowych Wydziału Komunikacji. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto z radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad punktu - rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Lubrańcu – Marysinie i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że punkt dotyczący rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Lubrańcu – Marysinie został wprowadzony do porządku obrad. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad punktu rozpatrzenie informacji na temat ewentualnego utworzenia oddziałów zamiejscowych Wydziału Komunikacji i wprowadzeniem go w punkcie 11, a punkt dotychczasowy  11 otrzymałby kolejny numer 12 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że punkt dotyczący rozpatrzenia informacji na temat ewentualnego utworzenia oddziałów zamiejscowych Wydziału Komunikacji  został wprowadzony do porządku obrad. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad poszerzonego o dwa przegłosowane wcześniej punkty i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad VII sesji został przyjęty. 

Porządek obrad VII Sesji Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad VII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuje powołać na sekretarzy obrad: Pana Piotra Jaroszewskiego. Przewodniczący Rady  zapytał – czy wyraża Pan zgodę? Pan Piotr Jaroszewski – wyraził zgodę. Przewodniczący Rady  - zaproponował również na sekretarza obrad Pana Leszka Komorka i zapytał, czy wyraża zgodę? Pan Leszek Komorek – wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy są inne kandydatury? Innych propozycji nie było. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Piotr Jaroszewski był Sekretarzem obrad VII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Leszek Komorek był Sekretarzem obrad VII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad VII sesji wybrani zostali: Pan Piotr Jaroszewski . 

Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska i Pani Elżbieta Insadowska. 

5. Przyjęcie protokołu nr VI/03 z dnia 16 kwietnia 2003 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad VI Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  wniósł o przyjęcie protokołu nr VI/03 z dnia 16 kwietnia 2003 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu Nr VI/03 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr VI/03 z dnia 16 kwietnia 2003 roku został przyjęty.

6. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 17 kwietnia 2003 roku do dnia 30 maja 2003 roku 

Przewodniczący Rady  - powiedział,  że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu. Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od 17 kwietnia 2003 roku do dnia 30 maja 2003 roku. W materiałach na sesję  radni otrzymali sprawozdanie z trzech odbytych posiedzeń Zarządu, tj.:  z dnia 23, 30 kwietnia oraz 14 maja 2003  roku. W dniu dzisiejszych obrad -  uzupełnienie sprawozdania o posiedzenia z dnia 21 i 27 maja 2003 roku. Przewodniczący poprosił  Pana Piotra Stannego – Przewodniczącego Zarządu Powiatu o krótkie przedstawienie sprawozdania. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że w okresie od 17 kwietnia do 30 maja br. odbyło się 5 posiedzeń Zarządu Powiatu. Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 23 kwietnia 2003 r. Wówczas między innymi Zarząd Powiatu, na wniosek Gminy Lubień Kujawski podjął uchwałę w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu dróg w Gminie Lubień Kujawski do kategorii dróg gminnych.    
Zatwierdzono także plan dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku za 2003 rok. 

Zgodnie z zapisem § 5 nowo uchwalonego przez Radę Powiatu we Włocławku Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku, zarząd podjął uchwałę nr 54/03 w sprawie łączenia stanowisk, tworzenia wieloosobowych stanowisk pracy, dokonania podziału kompetencyjnego pomiędzy urzędującymi członkami Zarządu Powiatu, Skarbnikiem i Sekretarzem Powiatu oraz ustalenia szczegółowego schematu organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku uwzględniającego ten podział.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 30 kwietnia 2003r.

Zarząd Powiatu miedzy innymi wstępnie rozpatrzył wniosek w sprawie projektu planu finansowego przedłożony przez Dyrektora Biblioteki Publicznej we Włocławku. Plan rozpatrzono w kontekście możliwości tegorocznego budżetu, wskazując jednocześnie na sposobność skonkretyzowania przedłożonej propozycji przy pracach nad budżetem powiatu na rok 2004. 

Zarząd rozpatrzył wniosek Skarbnika Powiatu dotyczący zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok, w konsekwencji czego podjęto uchwałę nr 56/03 w powyższej kwestii.

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd podjął także uchwałę w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetowych na 2003 rok.     

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 14 maja 2003r.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu, na wniosek Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, przyjął opracowanie pt.: „Analiza rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 1 stycznia 2003 roku do 31 marca 2003 roku.” 
Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej w sprawie zmian w budżecie jednostki – zwiększenie o kwotę 5.865 zł, z przeznaczeniem na opracowanie projektu technicznego modernizacji kotłowni.  

Przyjęto także informację Skarbnika Powiatu z wykonania dochodów i wydatków budżetu powiatu za I kwartał 2003 roku, która stanowi załącznik do  protokołu nr 25/03.

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu  odbyło się w dniu 21 maja 2003 roku.

Wówczas miedzy innymi, na wniosek dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Zarząd przyjął informację pt.: „Zabezpieczenie specjalistycznej ambulatoryjnej opieki zdrowotnej dla mieszkańców Miasta Włocławka           i Powiatu Włocławskiego w oparciu o bazę lokalową, sprzętową i kadrową”. Zarząd wstępnie przyjął wniosek dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku zawierający ofertę utworzenia, na bazie lokalowej oraz wyspecjalizowanej kadry tej jednostki, Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności. Zarząd ofertę tą przyjął, upoważniając jednocześnie starostę do podjęcia odpowiednich działań organizacyjnych w celu powołania takiego zespołu.

Przyjęto także informację Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki o planowanych i realizowanych zadaniach inwestycyjnych w Zespole Szkół w Kowalu. Zarząd pozytywnie odniósł się do wniosku dyrektora ZS w Kowalu w sprawie zwiększenia budżetu na dokończenie zadania inwestycyjnego realizowanego w budynku dydaktyczno-garażowym, w części dotyczącej zabezpieczenia na ten cel kwoty  w wysokości 15.000 zł, postanawiając o ujęciu tej zmiany we wniosku kierowanym do Rady Powiatu we Włocławku o podjęcie, na najbliższej sesji, uchwały w sprawie zmian w planie dochodów  i wydatków w budżecie powiatu na 2003 rok.       

Na wniosek dyrektora SPZPS we Włocławku, przyjęto projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Zarząd Powiatu we Włocławku pozytywnie odniósł się do wniosku dyrektora PZD w sprawie zmian w budżecie jednostki na rok 2003, postanawiając o ujęciu tych zmian  we wniosku kierowanym do Rady Powiatu we Włocławku o podjęcie, na najbliższej sesji, uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków w budżecie powiatu na 2003 rok. 

Zarząd przyjął także do wiadomości treść przedłożonego przez dyrektora DPS w Wilkowiczkach pisma w sprawie ponownego wystąpienia do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o przyznanie środków finansowych na uzupełnienie utraconych depozytów mieszkańców dps w wyniku upadłości BS w Choceniu.

Na wniosek Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego podjęto uchwały w sprawie upoważnienia do administrowania zasobem mieszkaniowym powiatu dyrektorów jednostek w osobach: Kazimierza Kaczmarka, Henryka Pietrzaka, Wojciecha Rudzińskiego, Janusza Mujty, Andrzeja Wąsikowskiego. 

Zarząd przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków w budżecie powiatu na 2003 rok, upoważniając tym samym starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. 

Piąte posiedzenie zarządu odbyło się w dniu 28 maja 2003 roku.

Wówczas Zarząd, po wysłuchaniu informacji starosty o stwierdzonych nieprawidłowościach         i nienależytym wykonywaniu obowiązków przez dyrektora PCPR w części dotyczącej realizacji umów na tworzenie stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych – zawartych z firmą KORAM oraz po wysłuchaniu i przeanalizowaniu informacji a także wyjaśnień dyrektora PCPR Pani Ewy Rosińskiej, wskazał na wiele błędów popełnionych w tej sprawie przez dyrektora jednostki. Jednocześnie zarząd wskazał na konieczność przeprowadzenia pilnej kontroli w PCPR we Włocławku w zakresie realizowania umów  z pracodawcami, ze wskazaniem na negatywne skutki jakie zaistniała sytuacja może wywołać w przyszłorocznym budżecie w zakresie ubiegania się o środki na zadania z PFRON. 

W związku z wyżej omówioną problematyką, zarząd podjął uchwałę w sprawie rozwiązania stosunku pracy z dyrektorem PCPR we Włocławku Panią Ewą Rosińską.

W konsekwencji powziętych decyzji zarząd podjął kolejne uchwały: uchwałę w sprawie zatrudnienia dyrektora PCPR oraz uchwałę w sprawie upoważnienia dyrektora PCPR do wykonywania zwykłego zarządu mieniem powiatu.

Zarząd rozpatrzył wniosek Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego w sprawie analizy ofert firm brokerskich dotyczących realizacji uchwały rady powiatu w sprawie ubezpieczenia majątku Powiatu Włocławskiego. Po wysłuchaniu ofert złożonych przez przedstawicieli trzech firm brokerskich oraz po przeprowadzeniu ich analizy, zarząd podjął uchwałę nr 72/03 w sprawie wyboru firmy brokerskiej Medic – Eurobeokers spółka z o.o. z siedzibą w Toruniu. 

Rozpatrzono także wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim w sprawie zwiększenia etatów kalkulacyjnych dla jednostki w roku szkolnym 2003/2004 i zdecydowano o powtórnym odniesieniu się do powyższej kwestii po analizie wydatków budżetu powiatu za I półrocze 2003 roku. 

Zarząd, na wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu-Marysinie, przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Lubrańcu-Marysinie i jednocześnie upoważnił starostę do przekazania materiału przewodniczącemu rady.  

Zarząd przyjął także materiał uzupełniający do sprawozdania zarządu powiatu z działalności między sesjami i jednocześnie upoważnił starostę do przedłożenia Radzie Powiatu we Włocławku, na najbliższej sesji, sprawozdania z posiedzenia zarządu  w dniu 28 maja br.

Zarząd przyjął informację na temat: „Działania Powiatu Włocławskiego dotyczące integracji Polski z UE w ramach przygotowań do referendum”, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku. W związku z powyższym zdecydowano o przekazaniu materiału do przewodniczącego rady.     

Rozpatrzono także wniosek Starosty Włocławskiego w sprawie rozważenia możliwości i wyrażenia przez zarząd opinii o utworzeniu oddziałów Wydziału Komunikacji w niektórych gminach Powiatu Włocławskiego. Zarząd przyjął informację o zaawansowaniu prac w powyższej kwestii. Przedłożony materiał oraz dodatkowe informacje naczelnika wydziału potwierdziły dobre organizacyjne  i merytoryczne przygotowanie wydziału do utworzenia oddziałów w gminach, które o to wystąpiły. Dyskusja natomiast ukazała mankamenty w informatycznym przygotowaniu uruchomienia pracy takich oddziałów, a także brak uregulowania nieodpłatnego użyczenia przez zainteresowane gminy pomieszczeń oraz ich wyposażenia w sprzęt informatyczny, łącza internetowe itp.  Zdaniem starosty zabrakło także rzeczowej informacji o wszystkich szacunkowych kosztach jakie będą poniesione przez starostwo z chwilą uruchomienia oddziałów, a także o sposobach i metodach zapewnienia fizycznego bezpieczeństwa dokumentacji wytwarzanej w oddziałach. W tej sytuacji zobowiązano wicestarostę, sekretarza oraz naczelnika wydziału, każdego w zakresie swoich kompetencji, do niezwłocznego podjęcia wszystkich niezbędnych inicjatyw, działań i prac w celu przygotowania i przedłożenia na kolejne posiedzenie zarządu takiego opracowania, które będzie wskazywało na kompleksowe przygotowanie starostwa do utworzenia oddziałów, wraz z terminami ich uruchomienia w poszczególnych gminach.      

Przewodniczący Rady   - zapytał, czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? Pytań nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 17 kwietnia 2003 roku do dnia 30 maja 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 maja 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 17 kwietnia 2003 roku do dnia 30 maja 2003 roku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 maja 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 17 kwietnia 2003 roku do dnia 30 maja 2003 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2002

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z ustawą o Państwowej Inspekcji Sanitarnej Rada Powiatu przynajmniej raz na rok rozpatrują informację właściwego inspektora sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu. Taka informacja  jest przedmiotem obrad dzisiejszej Rady. Na sesję Przewodniczący Rady  zaprosił Pana Wiesława Jakubicza – Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Ze względu na ważne sprawy służbowe Pan Inspektor nie mógł przybyć na dzisiejszą Sesję. W zastępstwie Pana Doktora Jakubicza przybyła Pani Halina Majdańska, którą Przewodniczący poprosił o krótkie przedstawienie informacji. 

O godzinie 1445 na obrady Rady dotarł radny Pan Krzysztof Kruszczyński. Na sali obrad było 21 radnych.  

Pani Halina Majdańska – zastępca Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku – powiedziała, że Inspektorat Sanitarny przedstawił Radzie Powiatu informację dotyczącą stanu bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu włocławskiego. Informacja była pozytywnie zaopiniowana na posiedzeniu Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku  w dniu 26 maja 2003 roku.  Głównym celem działalności Państwowej Inspekcji Sanitarnej  we Włocławku w roku 2002 było przede wszystkim zapobieganie chorobom i podnoszenie potencjału zdrowia poprzez szeroko pojętą promocję zdrowia. Podstawowe kierunki działania to: poprawa stanu sanitarnego miasta i powiatu, zwiększenie skuteczności zapobiegania chorobom zakaźnym, zmniejszenie skutków narażenia ludzi na czynniki szkodliwe w środowisku życia, pracy i nauki, poprawa sposobu żywienia ludności i jakości zdrowotnej żywności, zwiększenie skuteczności edukacji zdrowotnej społeczeństwa i działań w zakresie promocji zdrowia, podniesienie jakości wykonywanych badań, skuteczność i identyfikacja źródeł w przypadku zagrożeń atakami terroryzmu. Inspektorat obecnie jest w trakcie reorganizacji, będzie oddzielony pion nadzoru i laboratoryjny. Pion laboratoryjny musi być poddany systemom jakości, co będzie związane z dużymi kosztami.  

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy do przedstawionej informacji mają radni uwagi, pytania? 

Radny Mirosław Orliński – powiedział, że bardzo duża część wodociągów, ciepłociągów jest pokryta warstwą azbestową. Radny zapytał, czy azbest nie jest szkodliwy dla zdrowia i nie ma właściwości rakotwórczych?

Pani Halina Majdańska –powiedziała, że rzeczywiście tam gdzie są wodociągi, szczególnie  ciepłociągi, to wszystkie rurociągi były obkładane wykładziną azbestową. W 1996 roku ukazało się rozporządzenie ministra, które stwierdza, że azbest jest czynnikiem rakotwórczym. O azbeście narosło trochę mitów. Azbest był bardzo modny, szczególnie w budownictwie i jest wszechobecny. Bardzo dużo azbestu sprowadzono z byłego Związku Radzieckiego. Azbest jest rakotwórczy przy czym jeżeli jest on w stanie spoczynku (nie jest uszkodzony mechanicznie) nie spowoduje zagrożenia. Jego działanie polega na, że wystarczy że jego najmniejsze włókna dostaną się do pęcherzyka płucnego i nawet po 20 latach retencji mogą spowodować nowotwór płuc. Stopniowo następuje wymiana azbestu. Oprócz ciepłociągów azbest jest obecny również w płytach eternitowych. 80% pokryć dachowych – to eternit. W przyszłości azbest będzie całkowicie eliminowany i powinien być eliminowany, ale póki co nie stwarza on zagrożenia jeśli nie jest mechanicznie uszkodzony. Większym zagrożeniem dla ludzi są dzikie wysypiska, gdzie azbest był gromadzony w sposób przypadkowy. Migracja krótkich włókien azbestu do wody i gleby jest ogromna i należy mieć świadomość, że też się tam znajduje. Obecnie zlikwidowanie tego typu zjawiska byłoby niemożliwe dlatego, że są to bardzo duże ilości i pozostaje jeszcze sprawa utylizacji azbestu, co sprawia ogromne problemy. Tam gdzie produkowano azbest powstawały pyły, które znajdują się wszędzie. Bardzo dużo ludzi choruje na azbestozę. Całkowite zlikwidowanie tego zjawiska jest niemożliwe. Jeżeli rurociąg jest zakopany w ziemi, to nie ma migracji włókien, a zatem azbest nie jest szkodliwy, bo nie ma możliwości dostania się do wody.       

Radna Ewa Kończyńska -  zadała pytanie w sprawie dzikich składowisk na terenie Brześcia Kujawskiego, o których pisała gazeta. Radna zapytała czy Powiatowy Inspektor Sanitarny poczynił już jakieś badania w tym kierunku oraz stosowne działania? Czy wykonywane są badania oraz kontrola, czy do rzeki Zgłowiączka nie spływają dzikie ścieki? Prawdopodobnie spływają ścieki z różnych zakładów, co powoduje siedlisko meszek.

Pani Halina Majdańska –powiedziała, że ten przypadek jest  rozpatrywany na bieżąco. Ze względu na fakt,  iż są to odpady – to kontroli dokonuje Inspekcja Ochrony Środowiska. Zakład, który znajduje się na terenie Brześcia Kujawskiego ma zezwolenie na prowadzenie działalności gospodarczej. Odpady składuje na swojej prywatnej posesji i robi to zgodnie z wszelkimi wymogami, tzn. odpady są posegregowane, są odpowiednio zabezpieczone, nie ma dostępu dla osób trzecich. Na pismo burmistrza Brześcia Kuj. udzielił odpowiedzi Wojewódzki Inspektor Sanitarny. W następnym tygodniu sprawa zostanie rozstrzygnięta.       

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że pytanie jest związane z problematyką specjalistyczną a dotyczącą zapalenia wątroby typu B i C. Analizując dane przedstawione przez Inspektorat Sanitarny należy stwierdzić, że wskaźnik zachorowania na szczepienne zapalenie wątroby typu C jest 100%, wskaźnik zapadalności  jest dwukrotnie większy niż na obszarze średniokrajowym. Ze zdziwieniem radny przeczytał zdanie w raporcie: „najbardziej prawdopodobnymi miejscami zagrożenia są placówki służby zdrowia”. Czy Inspektorat robi analizę w celu wykrycia źródeł zagrożenia? Zagrożenie chorobą dotyczy zarówno młodych pacjentów, jak i pacjentów starszych. 

Pani Halina Majdańska – powiedziała, że Inspektorat Sanitarny  stwierdza, że jest zapalenie wątroby typu C. Inspektorat kontroluje wszystkie placówki służby zdrowia. Jeżeli chodzi o WZW typu B   - to proponuje się przede wszystkim szczepienia przed wszelkimi rodzajami zabiegami. 

Radny Piotr Grudziński  - powiedział, że w raporcie, który radni otrzymali jest zdanie na stronie 23 –„ W 2002 roku było 13 domów pomocy społecznej na terenie miast i gmin powiatu włocławskiego. Obiekty te zaliczane są na naszym terenie do jednych z najlepszych. Jedynie w DPS w Wilkowiczkach gm. Choceń kontrola wykazała techniczne, które wynikają z braku środków finansowych na niezbędne remonty. W pozostałych obiektach tej grupy stan sanitarno-techniczny nie budził zastrzeżeń”. Radny zapytał, jak wygląda stan zabezpieczenia sanitarnego w jednostkach powiatowych: w dps, szkołach ponadgimnazjalnych a szczególnie DPS Wilkowiczki i Pogotowie Opiekuńcze w Brzeziu.  

Pani Halina Majdańska – powiedziała, że pytanie jest bardzo szczegółowe i odpowie na nie w późniejszym terminie. Jeżeli Inspektor Sanitarny stwierdza, że rzeczywiście następuje poprawa – to bardzo dobrze, że władze powiatu działają w tym kierunku, aby nastąpiła  poprawa. Jeżeli kontrola w DPS Wilkowiczki wykazała błędy techniczne obiektów – to na pewno dotyczy to odnowienia elewacji, ścian. Te uchybienia wpływają na estetykę .Jeżeli chodzi o szkoły – to stwierdza się bardzo dużą poprawę. Jeżeli są usterki, to tylko drobne. W 2002 roku nastąpiła bardzo duża poprawa.   
Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy mają pytania? Pytań nie było, dlatego Przewodniczący Rady zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się -  0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 maja 2003 roku w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2002 została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 maja 2003 roku w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w roku 2002 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Lubrańcu – Marysinie

Przewodniczący Rady  - powiedział, że projekt uchwały dotyczy założenia z dniem 1 września 2003 roku Szkoły Policealnej w Lubrańcu – Marysinie. 

Projekt uchwały zawiera dwa załączniki: załącznik nr 1 – akt założycielski oraz załącznik nr 2 – statut Szkoły Policealnej.  Do projektu został dołączony do wiadomości wyciąg z posiedzenia Rady pedagogicznej Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysienie z dnia 27 stycznia 2002 roku w sprawie zadań rzeczowych na rok szkolny 2003/2004.  

Przewodniczący poprosił Panią Joannę Idczak – Wicestarostę o krótkie przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Joanna Idczak – Wicestarosta – powiedziała, że na ręce Przewodniczącego Zarządu Powiatu wpłynął wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie w sprawie założenia szkoły policealnej. Projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji Edukacji, Kultury, Sportu oraz do Spraw Unii Europejskiej i został pozytywnie zaopiniowany. Na terenie gminy Lubraniec szkoły policealnej nie ma. Młodzież kończąca średnie szkoły dojeżdżają do szkół policealnych do Włocławka. Młodzież ta ponosi bardzo wysokie koszty dojazdów i kształcenia. Utworzenie takiej szkoły w terenie, w gminie Lubraniec spowoduje pozyskanie tej młodzieży, jak również możliwość kontynuowania nauki. Proponowany zawód to technik ekonomista. Szkoła ma odpowiednie przygotowanie pedagogiczne, szkoła jest przygotowana od strony technicznej do prowadzenia nauki w tym zawodzie. Zespół Szkół w Lubrańcu – Marysinie specjalizuje się w kierunkach ekonomicznych. Utworzenie tej szkoły od 1 września 2003 roku spowoduje wzrost wydatków o kwotę 15 tys. zł. Jeżeli młodzież będzie chciała do tej szkoły chodzić, jeśli nabór zostanie pozytywnie zakończony to powiat włocławski otrzyma subwencję oświatową, z której będzie można te koszty pokryć. Zarząd, jak i Komisja uznały za zasadne przyjęcie projektu uchwały.               

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy do projektu uchwały mają radni pytania, uwagi? Pytań nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 maja 2003 roku w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Lubrańcu – Marysinie została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 maja 2003 roku w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Lubrańcu – Marysinie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że kadencja Rady Społecznej przy SPZPS trwa 4 lata. Dotychczasowa Rada zakończyła swoją kadencję i w związku z tym należy powołać Radę Społeczną. Skład ilościowy członków Rady został określony w Statucie SPZPS i wynosi 9 osób. 

W skład rady społecznej działającej przy publicznym zakładzie opieki zdrowotnej utworzonej przez Radę Powiatu wchodzą:


1)
jako przewodniczący:

przewodniczący zarządu powiatu lub osoba przez niego wyznaczona,  


2)
jako członkowie:

a) przedstawiciel wojewody 

b) przedstawiciele wybrani przez radę powiatu w liczbie 7 osób. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z zapisem paragrafu 1 projektu uchwały należy dokonać wyboru siedmiu przedstawicieli do Rady Społecznej.

Przewodniczący – poprosił o zgłaszanie kandydatów do Rady Społecznej. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski  – w imieniu Klubu Radnych Regionalnego Porozumienia Samorządowego zgłosił  kandydaturę Pana Krzysztofa Kruszczyńskiego – Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Pana Stanisława Sadowskiego – Wójta Gminy Baruchowo – Członka Komitetu Sterującego przy Marszałku Województwa Kujawsko – Pomorskiego ds. Restrukturyzacji Służby Zdrowia.   

Radny Grzegorz Biernacki – w imieniu Samoobrony zgłosił następujące kandydatury: Panią Joannę Idczak – Wicestarostę oraz Pana Posła na Sejm RP Lecha Kuropatwińskiego. 

Radny Ireneusz Cichocki – w imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej  – Unii Pracy zgłosił kandydaturę Pana Mirosława Orlińskiego, który jest Członkiem   Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. Służba zdrowia leży w sferze zainteresowań Pana Orlińskiego, czego dowody nie raz dawał poprzez wysoką znajomość tematyki. 

Radny Jerzy Pawłowski -  zgłosił następujące kandydatury: Pani Ewy Kończyńskiej, Pana Bogdana Czajki i Pana Krzysztofa Wrzesińskiego – Burmistrza Lubrańca. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy są jeszcze inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, dlatego Przewodniczący Rady  wniósł o zamknięcie listy kandydatów. Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Radnych jest za zamknięciem listy kandydatów i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że lista kandydatów została zamknięta. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Krzysztofa Kruszczyńskiego -     czy wyraża zgodę? 

Pan Krzysztof Kruszczyński – wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Stanisława Sadowskiego – czy wyraża zgodę ?

Pan Stanisław Sadowski – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Panią Joannę Idczak – czy wyraża zgodę ?

Pani Joanna Idczak – wyraziła zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Lecha Kuropatwińskiego – czy wyraża zgodę ?

Pan Lech Kuropatwiński – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Mirosława Orlińskiego – czy wyraża zgodę ?

Pan Mirosław Orliński – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Panią Ewę Kończyńską – czy wyraża zgodę ?

Pani Ewa Kończyńska – wyraziła zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Bogdana Czajkę – czy wyraża zgodę ?

Pan Bogdan Czajka – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - zapytał Pana Krzysztofa Wrzesińskiego – czy wyraża zgodę ?

Przewodniczący Rady  - poinformował, że Pan Krzysztof Wrzesiński dostarczył oświadczenie z dnia 30 maja 2003 roku o następującej treści: „Ja Krzysztof Wrzesiński wyrażam zgodę na kandydowanie do Rady Społecznej Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku”. Oświadczenie zostało potwierdzone przez Urząd Gminy i Miasta Lubraniec oraz jest pieczęć stwierdzająca autentyczność podpisu. 

Oświadczenie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Radny Edward Mańkowski – w imieniu Klubu Radnych SLD – UP wniósł o przeprowadzenie tajnego glosowania nad poszczególnymi kandydatami do rady Społecznej i poprosił o przegłosowanie wniosku Klubu. 

Pani Teresa Bieniek – radca prawny – powiedziała, że działalność organów powiatu jest jawna. Ta zasada została zawarta w paragrafie 13 Statutu Powiatu Włocławskiego.

Radny Edward Mańkowski – wniósł o 10 minutową przerwę celem wypracowania stanowiska dotyczącego zgłoszonych kandydatów. 

Przewodniczący Rady  - o godzinie 1545 ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie o godzinie 1600 Przewodniczący Rady  wznowił obrady Rady Powiatu. 

Następnie powiedział, że  należy wybrać 7 przedstawicieli do Rady Społecznej, a kandydatów jest ośmiu. Należy zatem uzupełnić głosowanie jawne przez podniesienie ręki o dodatkowy element tzw. kartek, aby ułatwić pracę sekretarzy, aby ktoś z radnych nie głosował osiem razy. W takim przypadku głosowanie będzie nieważne. Każdy radny będzie miał do dyspozycji siedem głosów. Kartkę należy podnieś równocześnie z podniesieniem ręki. Przewodniczący Rady  zapytał, czy radni przyjmują taką propozycję i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 14

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 7

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że głosowanie jawne będzie uzupełnione kartkami.

Przewodniczący Rady  - ogłosił o godzinie 1605 10 minut przerwy celem przygotowania kartek. 

Po przerwie  o godzinie 1620 Przewodniczący Rady  wznowił obrady Rady Powiatu. 

Radny Grzegorz Biernacki -  zapytał, jak się zachować w przypadku głosu wstrzymującego?

Przewodniczący Rady  - powiedział, że głos wstrzymujący będzie równoznaczny z podniesieniem ręki i okazaniem kartki. 

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że kartkę podnosi się bez względu na to, czy wstrzymuję się, czy jestem przeciwny, czy jestem za. Kartka jest zbierana przez sekretarzy obrad. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że nie będzie się miało możliwości głosowania nad jedną kandydaturą.  

Przewodniczący Rady  - powiedział, że radny będzie mógł głosować siedem razy.    

Radny Edward Mańkowski – powiedział, że może być sytuacja, że osoba, która będzie na ósmej pozycji nie będzie miała żadnych głosów.  

Przewodniczący Rady  - powiedział, że na któregoś kandydata radny nie będzie w ogóle głosował. 

Radny Edward Mańkowski – poprosił o dokonanie wyjaśnienia sposobu głosowania przez Panią Mecenas. 

Przewodniczący Rady  - poprosił Panią Teresę Bieniek o wyjaśnienie zagadnienia.

Pani Teresa Bieniek – radca prawny – poprosiła o chwilę zastanowienia ze względu na zamieszanie, jakie wywołali radni. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że sprawa jest bardzo prosta. Każdy musi glosować nad każdą kandydaturą, tylko kto jest za, kto jest przeciwny, kto się wstrzymał, a potem liczenie głosów. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w związku z wątpliwościami dotyczącymi tego głosowania i wprowadzenia dodatkowych kartek, Przewodniczący zaproponował, aby zrezygnować z głosowania na korzyść bardziej prostego. Po konsultacjach i ustaleniach z Panią Mecenas  Przewodniczący Rady  zaproponował, aby głosować nad każdą kandydaturą. Każdy radny będzie miał 8 głosów. Siedem osób, która uzyska największą liczbę głosów za, staje się przedstawicielem Rady Społecznej.       

Radny Edward Mańkowski – zaproponował w imieniu Klubu Radnych SLD – UP, aby głosowanie rozpocząć zgodnie z porządkiem alfabetycznym. 

Przewodniczący Rady  - odczytał kandydatów do Rady Społecznej według kolejności alfabetycznej:

1. Pan Bogdan Czajka

2. Pani Joanna Idczak

3. Pani Ewa Kończyńska

4. Pan Krzysztof Kruszczyński

5. Pan Lech Kuropatwiński 

6. Pan Mirosław Orliński

7. Pan Stanisław Sadowski

8. Pan Krzysztof Wrzesiński  

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za tym, by o porządku głosowania nad kandydatami do Rady Społecznej decydowała kolejność alfabetyczna i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że o porządku głosowania będzie decydowała kolejność alfabetyczna. 

Następnie Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań  i Panów Radnych jest za tym, aby Pan Bogdan Czajka był przedstawicielem Rady Społecznej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Kto z Pań  i Panów Radnych jest za tym, aby Pani Joanna Idczak była przedstawicielem Rady Społecznej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Kto z Pań  i Panów Radnych jest za tym, aby Pani Ewa Kończyńska była przedstawicielem Rady Społecznej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Kto z Pań  i Panów Radnych jest za tym, aby Pan Krzysztof Kruszczyński był przedstawicielem Rady Społecznej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Kto z Pań  i Panów Radnych jest za tym, aby Pan Lech Kuropatwiński był przedstawicielem Rady Społecznej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Kto z Pań  i Panów Radnych jest za tym, aby Pan Mirosław Orliński był przedstawicielem Rady Społecznej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 1

Wstrzymało się – 13

Kto z Pań  i Panów Radnych jest za tym, aby Pan Stanisław Sadowski był przedstawicielem Rady Społecznej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9

Przeciwko – 7

Wstrzymało się – 5

Kto z Pań  i Panów Radnych jest za tym, aby Pan Krzysztof Wrzesiński był przedstawicielem Rady Społecznej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 13

Przeciwko – 8  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady  stwierdził, że Rada Powiatu wybrała przedstawicieli do Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku   w osobach:  

1. Pan Bogdan Czajka

2. Pani Joanna Idczak

3. Pani Ewa Kończyńska

4. Pan Krzysztof Kruszczyński

5. Pan Lech Kuropatwiński 

6. Pan Stanisław Sadowski

7. Pan Krzysztof Wrzesiński  

Przewodniczący Rady  - powiedział, że na ręce Pana Piotra Stannego – Starosty Włocławskiego wpłynęło pismo od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego Pana Romualda Kosieniaka w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. 

Przewodniczący Rady  - odczytał treść pisma: „Zgodnie z art. 45 ust. 1 pkt 2 lit. a ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej (Dz. U. Nr 91, poz. 408) wyznaczam Pana Piotra Grudzińskiego jako swojego przedstawiciela do składu Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku”. 

Pismo z dnia 28 maja 2003 roku Wojewody Kujawsko – Pomorskiego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Następnie Przewodniczący odczytał treść paragrafu 2 projektu uchwały: „Powołuję Radę Społeczną przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w następującym składzie:

1. Przewodniczący – Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski

2. Członkowie:

1) Pan Piotr Grudziński – Przedstawiciel Wojewody Kujawsko- Pomorskiego

2) Pan Bogdan Czajka

3) Pani Joanna Idczak

4) Pani Ewa Kończyńska

5) Pan Krzysztof Kruszczyński

6) Pan Lech Kuropatwiński

7) Pan Stanisław Sadowski

8) Pan Krzysztof Wrzesiński

Przewodniczący Rady powiedział Szanowni Państwo, stosownie do zapisów art. 45 ust. 8 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej, który brzmi: „Radę Społeczną powołuje, odwołuje oraz zwołuje jej pierwsze posiedzenie podmiot, który utworzył publiczny zakład opieki zdrowotnej” należy ustalić termin zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej.

Paragraf 3 projektu uchwały upoważnia Zarząd Powiatu do zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej. Proponuję, aby upoważnić Zarząd Powiatu we Włocławku do zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej w terminie do dnia 30 czerwca 2003 roku.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym zapytał kto jest za tym, aby upoważnić Zarząd Powiatu we Włocławku do zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej w terminie do 30 czerwca 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 3

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Zarząd Powiatu we Włocławku został upoważniony do zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej w terminie do dnia 30 czerwca 2003 roku. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku są uwagi? Uwag nie było, w związku z powyższym zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 15

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 6

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 maja 2003 roku w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 maja 2003 roku w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającego uchwałę w spawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na  2003 rok

Przewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok. Następnie poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak powiedziała, że  przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu wprowadza zmiany w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok. Wszystkie wprowadzone zmiany zostały omówione w uzasadnieniu projektu uchwały. Projekt uchwały był też przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, Komisji Infrastruktury Komunalnej oraz Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej, dlatego Pani Skarbnik powiedziała, że ograniczy się do zwrócenia uwagi na wprowadzone zmiany. Najwięcej zmian dokonano w dziale 853 - Opieka społeczna. W dziale tym wprowadzono dotacje przyznane na wniosek Starosty  przez Wojewodę Kujawsko – Pomorskiego w kwocie 212.919 zł dla Zakładów Opiekuńczo – Wychowawczych z tego dla:

Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim – 92.983 zł

Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu – 119.936 zł

Zwiększone środki finansowe zostały przeznaczone na bieżące funkcjonowanie tych jednostek oraz na skutki finansowe wynikające z wdrożenia III  etapu podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli tych jednostek

Wprowadza się też przyznaną dodatkowo dotację w kwocie 48.600 zł dla rodzin zastępczych tj. na częściowe pokrycie kosztów utrzymania umieszczonych w nich dzieci, na usamodzielnienie i pokrycie wydatków związanych z kontynuowaniem nauki przez osoby opuszczające rodziny zastępcze, a także na tworzenie rodzin zastępczych pełniących funkcję pogotowia rodzinnego.

Następna wprowadzona zmiana w tym dziale to dodatkowo przyznana dotacja przez Wojewodę Kujawsko – Pomorskiego dla Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w kwocie 94.500 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie działalności tej jednostki. Ponadto w dziale tym wprowadzone zostały dodatkowe dochody własne powiatu w kwocie 90.600 zł -–dochody te pochodzą:

· ze sprzedaży składników majątkowych (ze sprzedaży maszyn rolniczych po zlikwidowanym gospodarstwie rolnym przy DPS Wilkowiczki 56.000 zł

Z wprowadzonej dodatkowo kwoty dochodów ze sprzedaży majątku 33.000 zł przeznaczone zostało dla DPS Wilkowiczki – montaż zakupionych okien i wykonanie ogrodzenia, natomiast kwotę 23.000 zł przeznaczono dla DPS Rzeżewo na wydatki rzeczowe, w tym również na wyżywienie mieszkańców,

· wprowadza się także dodatkowe dochody na wniosek dyrektorów Domów Pomocy Społecznej w § 083 – zakup usług w kwocie 34.600 zł. w tym: 

· na wniosek dyrektora DPS w Kowalu wprowadzono dodatkowe dochody w kwocie 20.000 zł z tytułu opłat mieszkańców za zorganizowane 2 tygodniowe turnusy rehabilitacyjne

· na wniosek dyrektora DPS w Kurowie wprowadzono dodatkowe dochody w kwocie 8.600 zł

· oraz na wniosek dyrektora DPS w Rzeżewie wprowadzono dodatkowe dochody w kwocie 6.000 zł

Wprowadzone dodatkowo dochody w DPS Kurowo i DPS Rzeżewo pochodzą z waloryzacji rent i emerytur mieszkańców. Dodatkowe dochody pochodzące z odpłatności mieszkańców planuj się przeznaczyć na wydatki rzeczowe tych jednostek.

W uchwale tej proponuje się również wprowadzenie zmiany w planie dochodów z tytułu dofinansowania własnych inwestycji powiatu ze środków SAPARD – chodzi tu o dofinansowanie zadania inwestycyjnego „Modernizacja drogi powiatowej nr 46 938 Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie.

Na zmianę tę ma wpływ rozstrzygnięty przetarg z którego wynika, ze koszt inwestycji będzie niższy od planowanego – zamyka się kwotą 1.184.215, 29 zł, stąd też będzie niższy udział w tej inwestycji środków pochodzących z SAPARD – zgodnie z przepisami można otrzymać dofinansowanie w wysokości 49,55 % wartości kosztorysowej zadania (czyli od kwoty 1.173.652, 29 zł) stanowi kwotę 581.545 zł – czyli mniej o 48.455 zł. niższy będzie w tej inwestycji udział środków własnych powiatu – 602.671 zł. czyli mniej o 67.329 zł. – kwotę tę na wniosek dyrektora PZD planuje przeznaczyć na wykup gruntów pod drogi powiatowe - § 6060 i wydatki związane z utrzymaniem brygady remontowej przy PZD. Brygada ta  będzie zajmowała  pracami utrzymaniowymi. 

· planuje się dokonać zmniejszenia wydatków na kwotę 32.700 zł w tym :

· § 4270- zakup usług remontowych o kwotę 2.700 zł w § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 30.000 zł

· w § 3030 – różne wydatki na rzecz osób fizycznych w kwocie 16.700 zł z przeznaczeniem na wypłatę świadczeń dla poborowych takich jak równoważnik wyżywienia, kosztów ubrania, dojazdu i żołdu.

O kwotę 16.000 zł planuje się zwiększyć osobowy fundusz wynagrodzeń. Planuje się zwiększyć budżety następujących jednostek:

· dla LO Kowal – kwotę 15.000 zł w tym 3.000 zł na zakup ławek zalecenie SANEPIDU z 2001 roku na kwotę 12.000 zł przeznacza się pokrycie zobowiązań na zakup opału.

· Dla ZS w Kowalu kwotę 15.000 zł przeznacza się na dokończenie inwestycji.  Modernizacja budynku  warsztatowo – dydaktycznego na wykonanie wentylacji. Rozdział 80130.

· Dla ZS w Lubrańcu kwotę 5.449 zł – w rozdziale 80120 na wydatki bieżące – pokrycie zobowiązań (zakup opału) oraz w rozdziale 85410 – Internaty i bursy szkolne o kwotę 1.800 zł z przeznaczeniem na usuniecie awarii 

· Dla ZS w Starym Brześciu o kwotę 25.000 zł w tym:

· W rozdziale 80130 – szkoły zawodowe o kwotę 13.000 zł. i w rozdziale 85410 – internaty i bursy szkolne o kwotę 12.000 zł. zwiększone środki finansowe przeznaczone są na pokrycie zobowiązań – zakup opału.

· Kolejnym zwiększeniem będzie ZS w Izbicy Kujawskiej na kwotę 5.856 zł na remont kotłowni – zapłacenie faktury.

· Ponadto uległa poprawie treść zapisu jaki powinien być w uchwale i uzasadnieniu. 

Pani dyrektor z DPS w Kurowie wystąpiła o wprowadzenie kwoty 8.600 z dochodów jednostki z tytułu wzrostu  odpłatności w wyniku rewaloryzacji rent i emerytur. Pani dyrektor podała w niewłaściwym paragrafie 4430, ten paragraf brzmi Różne opłaty i składki, natomiast powinna podać w paragrafie 4440 Odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych. Dlatego taką zmianę wprowadzono w myśl obowiązujących przepisów.

Następna zmiana, o której Pani Skarbnik informowała na posiedzeniach Komisji dotyczy dochodów budżetu powiatu dopisano 0 i 1 przy środkach pochodzących z SAPARD, ponieważ zasugerowano się zmianą klasyfikacji budżetowej, że obowiązuje z dniem wejścia w życie, z dniem ogłoszenia i po dokładnym doczytaniu wyszło, że zmiany odnośnie dochodów w jednostkach samorządu terytorialnego będzie obowiązywało w projekcie budżetu na 2004 rok. Stąd taka poprawka.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionego projektu uchwały są pytania ? Pytań nie było, w związku z tym zapytał Panie i Panów radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 maja 2003 roku w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 maja 2003 roku w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

11. Informacja na temat ewentualnego utworzenia oddziałów zamiejscowych Wydziału Komunikacji

Przewodniczący Rady  poprosił Panią Wicestarostę o przedstawienie informacji na ten temat.

Wicestarosta  - Pani Joanna Idczak powiedziała, że postara się przedstawić kolejne zdarzenia, które miały miejsce w temacie tworzenia oddziałów komunikacji od początku roku. Otóż 24 grudnia 2002 roku Zarządzeniem  Starosty Włocławskiego został powołany Zespół pod moim przewodnictwem, który miał pracować nad projektem i możliwościami, zbadać wszelkiego rodzaju szanse, możliwości a także zagrożenia, wynikające z utworzenia oddziałów komunikacji. Prace te zostały zaproponowane Zarządowi Powiatu  w formie Raportu, który rozpatrywał  prawno -organizacyjne możliwości utworzenia delegatur Wydziału Komunikacji w gminach, wchodzących w skład powiatu włocławskiego. W raporcie zostały zawarte treści zakresu możliwych rozwiązań prawno – organizacyjnych oraz technicznych związanych z kwestią informatyczną. Jeśli chodzi o Raport, to powstał on w oparciu o wyjazdy, które się odbyły do powiatów, w których takie oddziały funkcjonują jak również o te informacje, które Zespół zdobył w tych powiatach. Raport został przez Zarząd przyjęty, z uwagami dotyczącymi kwestii ilości, ponieważ w Raporcie zaproponowano trzy takie oddziały i również dotyczące kwestii informatycznych. Od tego momentu rozpoczęły się prace w tej kwestii, które Zarząd przedstawił jako ważne i do dalszego rozpatrzenia. Odbyły się rozmowy z przedstawicielami urzędów miast i gmin wchodzących w skład powiatu włocławskiego, w ramach których negocjowano warunki, jakie należało by spełnić, zarówno od strony Starostwa Powiatowego jak i od strony gmin, dla utworzenia oddziałów. Na dzień dzisiejszy na warunki zaproponowane przez Starostwo Powiatowe odpowiedziało 8  pozytywnie gmin. Są to gminy: Boniewo, Choceń, Izbica Kujawska, gmina i miasto Kowal, gmina Lubień Kujawski, Lubraniec i Baruchowo. Jeśli chodzi o prace, obecne pracuje się  nad skonstruowaniem umowy, która zawarta została by z urzędem gminy czy miasta w celu dokładnego określenia warunków, na jakich miała by się odbywać praca oddziałów w terenie, jak również nad możliwością połączenia informatycznego. Trwają rozmowy z firmą, która w połowie maja zgłosiła się do Starostwa, jak również trwają prace przygotowujące od strony organizacyjnej. 

Pani Wicestarosta powiedziała, że jeżeli będą pytania od strony organizacyjnej i technicznej, to Naczelnik Wydziału Komunikacji Pan Andrzej Szczepański wyjaśni te kwestie.

Radny Ireneusz Cichocki zapytał, ponieważ nie bardzo rozumie intencje czy sposób przeprowadzenia analizy, chodzi o punkt  celowość, czyli zagrożeń tzn. „brak interesantów w filiach”.

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że Pan radny powiedział o analizie, w której Zespół starał się wykazać możliwie wszystkich możliwości i zagrożeń. Zespół wskazał, że zagrożeniem w przypadku celowości, po prostu brak interesantów w filiach, w gminach wskazywał by na niecelowość takiego działania.

Radny Cichocki dodał, że jest to chyba niemożliwe, ponieważ skoro Starostwo nie będzie realizowało tych zadań, to interesanci zmuszeni będą korzystać z oddziałów.

Pani Wicestarosta wyjaśniła, że interesant będzie miał wybór, będzie mógł załatwić sprawę zarówno w filii jak też jeżeli przyjedzie do Włocławka, załatwić w Starostwie Powiatowym. Petent nie będzie ograniczony tylko i wyłącznie do jednego miejsca.

Radny Cichocki podziękował za wyjaśnienie, ponieważ sądził, że petent nie będzie miał wyboru.

Radny Bogdan Czajka dodał, że w gminach jest szerokie zainteresowanie powstaniem oddziałów, w związku z tym, nie będzie problemów z celowością tworzenia oddziałów.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie obrad ? Pytań nie było, w związku z tym zamknął dyskusje na ten temat.

Raport. Prawno – organizacyjne możliwości utworzenia delegatur wydziału komunikacji w gminach wchodzących w skład powiatu włocławskiego stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.  

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany w planie pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2003

Przewodniczący Rady powiedział, Panie i Panowie Radni, stosownie do zapisów § 31 ust. 1 pkt Statutu Powiatu Włocławskiego, trzech radnych wystąpiło z inicjatywą  podjęcia uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w planie pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2003. Zmiana planu pracy polega na poszerzeniu tematyki kontroli w II kwartale bieżącego roku o przeprowadzenie kontroli prawidłowości udzielenia zamówienia publicznego na wykonanie modernizacji kotłowni węglowej na olejową w Zespole Szkół w Kowalu.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionego projektu uchwały są pytania? Pytań nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 maja 2003 roku w sprawie wprowadzenia zmian w planie pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2003 została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 maja 2003 roku w sprawie wprowadzenia zmian w planie pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2003 stanowi załącznik nr  12 do niniejszego protokołu.

13. Pytania radnych

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do Zarządu Powiatu, Starosty lub poszczególnych członków Zarządu za pośrednictwem Przewodniczącego Rady. Zapytania mogą być też kierowane do Przewodniczącego Rady lub Wiceprzewodniczącego.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o pytania z zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.

Radny Grzegorz Biernacki poinformował, że jest mieszkańcem gminy Izbica Kujawska i niepokoi go sprawa budowy drogi finansowanej ze środków  SAPARD. 

Radny pragnie uzyskać informację jak długo i kiedy zostanie rozpoczęta budowa tej drogi, czy są trudności powodujące rozpoczęcie budowy, ponieważ mieszkańcy zaczynają wątpić, czy kiedykolwiek ta inwestycja będzie realizowana. Radny prosi o precyzyjną odpowiedź.

Drugie pytanie brzmi: kiedy zostanie rozpoczęta budowa chodników przy drogach powiatowych ?

Trzecie pytanie radnego dotyczyło naprawy dróg powiatowych? Mieszkańców gminy Izbica Kujawska bardzo niepokoi ta sprawa.

Radny Mirosław Orliński zapytał, jak jest przeprowadzana procedura usuwania drzew, na czyj wniosek są usuwane i  kto  zagospodarowuje drewno ? Kto zajmuje się  nasadzeniem młodego drzewostanu w miejsce usuwanego i jaka jest rola ochrony środowiska w tej sprawie?

Radny Ireneusz Cichocki skierował kilka pytań do Pana Starosty. W dniu 25  marca 2003r. radny otrzymał  odpowiedź na interpelację w temacie opracowania dokumentacji na budowę chodnika przy ul. Jana Pawła II w Kruszynie oraz Nowej Wsi. Pismo to z jednej strony zawiera pocieszające elementy, że PZD poczyni starania w tym kierunku,  z drugiej strony jest informacja, że w budżecie nie ma pieniędzy na wyżej wymienione zadania. Nie mniej jednak Pan Starosta dał nadzieję zainteresowanym mieszkańcom, że zostanie opracowana dokumentacja. Pytanie radnego brzmi: czy zostały poczynione starania Powiatowego Zarządu Dróg w tym kierunku, czy wójt gminy Włocławek wyraził chęć współpracy i czy cokolwiek się w tym temacie dzieje. Rady zapytał także, czy jakieś ramy czasowe określają termin,  kiedy to się odbędzie i poprosił o sprecyzowanie odpowiedzi. Radny podkreślił, że temat należy traktować jako ważny, dlatego monituje w tej sprawie. 

Następnie radny powrócił do ostatniej sesji, której protokół został przyjęty w dzisiejszym głosowaniu. Na stronie 39 protokołu jest zapisane pytanie w sprawie ilości uchylonych uchwał, podjętych przez naszą Radę, czy coś takiego wystąpiło, czy są takie uchwały, czy nie ma ? Radny na to pytanie nie uzyskał odpowiedzi, dlatego ponawia to pytanie. Następnie na stronie 43 protokołu jest napisane, aby w celu usprawnienia wypowiadania  się radnym były bezprzewodowe mikrofony. Czy coś stoi na przeszkodzie, aby te mikrofony były ?

Na zakończenie swojej wypowiedzi radny podziękował  Wicestaroście Pani Joannie Idczak jako przewodniczącej zespołu za profesjonalne przygotowanie Raportu dotyczącego komunikacji. Materiał jest czytelny i przyjemnie się go czyta. Radny obiecał, że go dokładnie przeanalizuje.

Radny Henryk Krzyżanowicz skierował pytanie do Pani Mecenas, ponieważ kilka razy pytał, ale nigdy nie uzyskiwał odpowiedzi.  Radnego interesuje bowiem sprawa odpowiedzi na pytania i interpelacje radnych.  Jak radnemu wiadomo, adresatami powinni być: Przewodniczący Rady, Starosta czy członkowie Zarządu. Czy istnieje możliwość wzajemnego wyręczania się w udzielaniu odpowiedzi Przewodniczącego Rady i Starosty? Czy Starosta może odpowiadać za Przewodniczącego, a Przewodniczący za Starostę.

Radny Edward Mańkowski zapytał o sprawy zmian kadrowych, a konkretnie zwolnień pracowników Starostwa Powiatowego. Radny pragnie uzyskać informację dlaczego został zwolniony z pracy Pan Maciej Trzmielewski. Wiadomo, że była przeprowadzona restrukturyzacja i przy zmianie Regulaminu Organizacyjnego radny podczas dyskusji pytał, czy ta zmiana nie dotyczy przypadkowo właśnie stworzeniu możliwości  dokonania rotacji czy też zwolnień pracowników. Radny chce poznać powody zwolnienia z pracy osoby z dwudziesto ośmioletnim  stażem pracy, mającym na utrzymaniu rodzinę.

Drugie pytanie dotyczy odwołania z funkcji dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pani Ewy Rosińskiej. Czy uchybienia były tak istotne, że skutkowały zwolnieniem z pracy Pani dyrektor ?  

Przewodniczący Rady poprosił Dyrektora PZD Pana Piotra Przybylskiego o odpowiedź na pytania dotyczące PZD.

Dyrektor PZD – Pan Piotr Przybylski na pytanie radnego Biernackiego odpowiedział, że w tej chwili nie ma istotnych zagrożeń. Jednym z elementów wstrzymujących realizacje tej inwestycji była uchwalona w dniu dzisiejszym uchwała budżetowa, gdzie wskazane i przewidziane są środki na to zadanie. Przewidywany termin wejścia wykonawcy jest zaplanowany na przełom czerwca i lipca. Odnośnie chodników PZD rozesłał zapytanie do poszczególnych urzędów gmin o określenie potrzeb na budowę chodników. W chwili obecnej spływają informacje na ten temat. Po przeanalizowaniu potrzeb zostanie rozpisana procedura przetargowa, następnie zostaną przydzielone środki na budowę chodników dla poszczególnych gmin. 

Odnośnie remontów dróg, to są obecnie prowadzone naprawy przy użyciu masy na zimno i wykonywane przez brygadę remontową, celem zmniejszenia kosztów, bowiem przeznaczone środki są zbyt małe. W celu ograniczenia wydatków została utworzona brygada utrzymaniowa, która dokonuje remontów na drogach powiatowych. Następuje to sukcesywnie. Dyrektor ocenił, że do końca czerwca wszystkie drogi zostaną naprawione i poprosił o cierpliwość, ponieważ remonty przebiegają sukcesywnie.

Jeśli chodzi o procedurę usuwania drzew, drzewa usuwane są m.in. na wniosek mieszkańca posesji, gdzie to drzewo przylega, ale umiejscowione jest w pasie drogowym. Jeżeli taki wniosek wpłynie do PZD, przygotowuje się plan wyrębu, do którego PZD jest zobowiązany przygotować w okresie wegetacji. Pracownik jedzie w teren dokonać wizji lokalnej i stwierdza, czy rzeczywiście drzewo nadaje się do wycinki. Plan wyrębu musi być zaopiniowany przez Zarząd Gminy i Wojewódzkiego Konserwatora Przyrody. Po ustaleniu następuje wydanie decyzji przez gminę o wycince drzew. W niektórych wnioskach wnioskodawca informuje, że jest zainteresowany  wycięciem i pozyskaniem drewna. W ramach za wycinkę otrzymuje drewno. Warunkiem skierowania drzewa do wycinki jest również konieczność nasadzenia drzew.

W sprawie opracowania dokumentacji na budowę chodnika w Kruszynie były przeprowadzone rozmowy z Panią wójt i pracownikami Urzędu Gminy we Włocławku. Prace polegają na koncepcyjnej analizie po której stronie będzie poprowadzona ścieżka rowerowa wraz z chodnikiem, czy będą kłopoty z pozyskaniem gruntów, czy też nie. W momencie, gdy te prace zostaną wykonane i uda się wygospodarować  środki w tym roku będzie to uczynione. Natomiast jeśli nie, to w roku przyszłym. Pan Dyrektor postara się te środki zarezerwować. 

Przewodniczący Rady odpowiedział Panu radnemu Cichockiemu, że do tej pory nie było uchylonych uchwał podjętych przez Rade Powiatu. W kwestii bezprzewodowych mikrofonów Przewodniczący powiedział, że nie są one sprawne pod względem technicznym, aby mogły służyć na posiedzeniach.

Radca prawny – Pani Teresa Bieniek odpowiedziała Panu radnemu Krzyżanowiczowi, że § 25 Statutu stanowi o tym do jakich podmiotów kieruje się pytania i interpelacje. Oczywistym jest, że udzielają odpowiedzi podmioty, do których są kierowane. Wskazuje przepis adresata i podmioty wskazane winny udzielać odpowiedzi. Tutaj nie ma żadnego zastępstwa, czy pisarzy, którzy mają udzielać odpowiedzi. Pani Mecenas dodała, że nie rozumie stwierdzenia, że radny po raz któryś kieruje do niej pytania. Pani Bieniek zapytała Pana radnego, czy w tej kwestii było kiedykolwiek skierowane do niej pytanie ?

Radny Henryk Krzyżanowicz odpowiedział, że to był wstęp do pytania.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny powiedział, że panu radnemu Cichockiemu na pytanie odpowiedział pan Dyrektor PZD. Natomiast jeśli chodzi o rozmowy z wójtami i burmistrzami, to jest zaplanowane w przyszłym tygodniu  kolejne, cykliczne spotkanie w kwestii dróg. Pan Starosta odnosząc się do sugestii radnego stwierdził, że skoro w taki sposób odpowiada na pytanie, to tak rzeczywiście jest. Jeżeli będą właściwe przesunięcia, będą środki,  to na pewno proces realizowania inwestycji i remontów będzie lepszy. Starosta powiedział, że jest realizatorem budżetu, który tak został zaplanowany.

Natomiast jeśli chodzi o zmiany kadrowe w Starostwie, to było kilka przyczyn zwolnienia z pracy Pana Macieja Trzmielewskiego. Proces podjęcia decyzji dojrzewał w czasie. O wszystkim decydowała współpraca i jakość świadczonej pracy. Przede wszystkim błędnie wydawane decyzje na duże zadania inwestycyjne, co wstrzymywało proces ich realizacji w terenie, konkretnie nie uzgadnianie pewnych kwestii z Wydziałem Ochrony Środowiska. Były przeprowadzane częste rozmowy i próby naprawienia sytuacji. Za ten Wydział odpowiada merytorycznie Pani Wicestarosta, dlatego często rozmawiano jak ten problem rozwiązać. Czas upływał a zmiany postawy nie było, pomimo, że pracownik otrzymał karę porządkową. Wiele spraw po prostu nie było realizowanych, odkładanych ad akta, a terminy nie były przestrzegane. Zmiana organizacyjna, jaka ostatnio była sprowadzała do zlikwidowania tego stanowiska. W związku z powyższym Pan Starosta taką decyzję podjął, po bardzo mocnych i głębokich analizach przydatności tej osoby w wydziale Starostwa Powiatowego.

Jeżeli chodzi o drugą decyzję kadrową, dotyczącą Pani dyrektor PCPR była ona spowodowana tymi faktami, o których Pan Starosta został poinformowany w bieżącym tygodniu. Okazało się, że 11 podpisanych umów z firmą Koran, na utworzenie miejsc pracy, nie było należycie realizowane od miesiąca stycznia 2003 roku. Umowy zawierały wyraźny zapis, że co miesiąc dyrektor PCPR jest zobowiązany przyjmować od pracodawcy stosowne sprawozdania. Jak się okazało Pani dyrektor nie informowała o tych opóźnieniach bardzo znacznych terminów. Pan Starosta został powiadomiony o tym dopiero teraz. Skala problemu jest znacząca, nie tylko w sensie finansowym, ale również w aspekcie realizowania zadań Starosty za pomocą Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Taką decyzję Pan Starosta podjął mimo, że była to trudna decyzja kadrowa. Nie może on tolerować podobnego  stylu  pracy, czy podobnych  zachowań, ponieważ jest administratorem pieniędzy publicznych.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze pytanie radnych ? Więcej pytań nie było.

14. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady poprosił o składanie interpelacji z zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że na ręce Pana Przewodniczącego składa interpelację do Pana Starosty w sprawie przyjęcia do przyszłego planu – modernizację drogi powiatowej Zgłowiączka – Smogorzewo w gm. Lubraniec. W poprzedniej kadencji Rady Powiatu we Włocławku planowana była na rok bieżący modernizacja drogi powiatowej Zgłowiączka – Smogorzewo w gminie Lubraniec. Z uwagi na zmiany,  jakie nastąpiły po ostatnich wyborach, poruszana sprawa nie jest podejmowana, co daje przypuszczenie, że remont został przesunięty na dalszy plan.

Radna uważa, że modernizacja wskazanego odcinka drogi jest bardzo ważna i nie mniej pilna. Przemawia za tym wiele argumentów, z których najważniejszymi są takie oto fakty:

· korzenie przydrożnych drzew spowodowały, że nawierzchnia drogi nie jest tylko popękana, ale i podniesiona. Stan taki powoduje nie tylko znaczne utrudnienia w ruchu drogowym ale i stwarza niebezpieczeństwo użytkownikom,

· brak rowów przydrożnych oraz wysokie pobocza drogi wpływają na tworzenie się zastoisk wodnych. Takie zjawisko jest najbardziej widoczne w okresie wiosennych roztopów, a także po dużych opadach atmosferycznych.

Drogą tą dowożeni są uczniowie do szkół, ponadto kursują regularnie autobusy PKS. W tej sytuacji radna przypuszcza, że może nastąpić zawieszenie kursów autobusowych. Wobec powyższego radna wnosi o przygotowanie tej inwestycji pod względem technicznym, celem wprowadzenia jej do przyszłorocznego planu modernizacji dróg powiatowych. Tym bardziej, że jest możliwość pozyskania środków z funduszy pozabudżetowych na jej modernizację.

Radna porosiła o odpowiedź na piśmie.

Radny Romuald Czerwiński powiedział, że na V sesji Rady Powiatu w dniu 12 marca 2003 roku wniósł interpelację dotyczącą drogi powiatowej nr 46723 Siutkowo – Mikanowo. W odpowiedzi otrzymał informację, iż trwają prace związane z likwidacją ubytków w nawierzchni, uzupełnieniem oznakowania oraz wykonania wodo ścieków. Jednocześnie od 2 kwietnia br. PZD miał rozpocząć przegląd dróg, po którym miała zostać określona kolejność wykonywania prac dotyczących bieżącego utrzymania. Ponieważ do chwili obecnej stan tej drogi nie poprawił się radny mniema, że droga nr 46 723 jest w tak dobrym stanie, w porównaniu z innymi drogami, że nie wymaga naprawy, a rosnące niemal na drodze zarośla, wycinki. Wycinki i uprzątnięcia, bo na jednej z dróg powiatowych Kazimierzewo – Toporzyszczewo w miejscowości Kałęczynek zarośla wycięto, ale uprzątnąć zapomniano. Faktem jest, że w pierwszych dniach maja Urząd Gminy w Lubaniu otrzymał tzw. masa na zimno do łatania dziur, ale po pierwsze musiał łatać dziury na zasadzie losowania, gdyż jest ich tyle, że trzeba by układać masę miejsce przy miejscu, po drugie Gmina ma dosyć własnych dróg, a co za tym idzie problemów z ich utrzymaniem, aż po trzecie hasło „Obywatelu zrób sobie dobrze  sam” było lansowane w poprzednim ustroju, a teraz nie cieszy się popularnością. Kolejna sprawa, którą radny poruszał dotyczyła ruchu samochodów TIR, objazdu wykorzystywanego przez policję w razie wypadku, rozjeżdżania poboczy i chodników. Problem nie dotyczy już tylko drogi Siutkówek – Mikanowo, ale także drogi Lubanie – Kucerz – Włocławek. Są takie dni, w które przez te drogi przejeżdża więcej ciężarówek dziennie, niż kiedyś przejeżdżało w miesiącu. Czym to jest spowodowane? Otóż powstała instytucja, która nazywa się Inspekcja Ruchu Drogowego. Funkcjonariusze tej służby na miejsce swoich kontroli wybierają często parking przy Zakładach „Anwil”. W dobie CB – radia i telefonów komórkowych wystarczy, że jeden kierowca zostanie zatrzymany, a już ruch zaczyna się „objazdem” po drodze, która jest wąska, dziurawa a drzewa rosną pół metra od jezdni. Samochody, które wiozą parędziesiąt ton, dewastują drogę, ale także same się niszczą. Radny widział kiedyś ciężarówkę, która podarła plandekę o konar drzewa, oczywiście PZD nie zapłaci, bo jest ubezpieczone, ale czy to nie jest sytuacja trochę jak w tej ludowej maksymie „Czemuś biedny, boś głupi” Ta maksyma dotyczy również krzewów w rowach. Gdyby były raz wycięte i uprzątnięte następnym razem wystarczyłoby regularnie kosić trawę i problem byłby rozwiązany. W odpowiedzi zapewne będzie, że droga jest publiczna i może z niej każdy korzystać. Skoro droga jest publiczna to i problem jest publiczny, dlatego może Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad dołoży do remontu tych dróg, a może ograniczy ruch wprowadzając znaki zakazu. Radny porosił o sprawdzenie, czy w miejscowości Lubanie w pobliżu remizy OSP nie było by słuszne postawienie znaków ostrzegawczych czy informacyjnych, umożliwiających wyjazd samochodu gaśniczego. Na koniec radny wysunął refleksję: Gmina Lubanie tak jak kilka innych gmin w naszym powiecie nie ma na swoim terenie DPS – u, szkoły administrowanej przez powiat, natomiast ma drogi, pozostające w zarządzie powiatu. Dlatego nie jest dziwne, że ocena funkcjonowania powiatu jest przeprowadzana na podstawie stanu tychże dróg. Radny spotyka się często z opinią mieszkańców: „ co wy tam robicie? Po co ten powiat jest? Itp. Tym bardziej powinno wszystkim leżeć na sercu, aby stan dróg ulegał stałej poprawie.

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie.

Radny Henryk Krzyżanowicz  zgłosił interpelację dotyczącą pogarszania się stanu dróg powodowane brakiem odpływu wody. Radny poprosił Pana Starostę o informację na temat działań, jakie zostały podjęte w zakresie niwelowania poboczy, a także jakie działania planowane są na przyszłość w tym zakresie.

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie.

Radny Mirosław Orliński złożył dwie interpelacje:

Pierwsza interpelacja dotyczy remontu drogi powiatowej nr 46923 od skrzyżowania dróg Czerniewice – Gołaszewo – Szatki – Kowal w kierunku Kuźnic na odcinku o długości 700 m.

Droga nr 46 923 na ww. odcinku wymaga remontu. Jej stan utrudnia użytkownikom właściwe poruszanie się pojazdów mechanicznych i stwarza niebezpieczeństwo dla mieszkańców. Radny wnioskuje o remont tego odcinka drogi.

Druga interpelacja dotyczy zmiany w załączniku nr 1 do uchwały nr XXXIV/284/02 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 7 marca 2002 roku. Radny wnioskuje o dopisanie w w/w załączniku nr 1  Zasady udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku do § 7 pkt 5 w brzmieniu: „Wspieranie zadań mających na celu ochronę populacji pszczół jako owadów szczególnie pożytecznych w gospodarce ogrodniczej, sadowniczej, a także w rolnictwie i ekologii”. Radny rozumie, że była dobra wola Zarządu, aby wesprzeć  ten cel, ale zabrakło stosownej zmiany w załączniku do uchwały.

Radny Edward Mańkowski złożył interpelację odnośnie wykonywania zadań z zakresu budownictwa o następującej treści: „Jak obecnie po reorganizacji i zwolnieniu z pracy Pana Macieja Trzmielewskiego odbywa się realizacja zadań z zakresu budownictwa i jak przedstawia się sytuacja kadrowa w Wydziale pod względem merytorycznego przygotowania pracowników” ?

15. Sprawy różne

Przewodniczący Rady zapytał, czy w sprawach różnych są pytania ? Pytań nie było.

16. Zakończenie obrad

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Pan Tomasz Olach o godzinie 1815  dokonał zamknięcia obrad VII Sesji Rady Powiatu we Włocławku.
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       Leszek Komorek

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1. Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 

2. Elżbieta Insadowska  
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