ZAB.0022.16.2013 

Protokół nr 127/13

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu  29 maja 2013  roku

Starosta Pan Kazimierz Kaca o godzinie 910 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego,  powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad.
Sekretarz Powiatu – Pan Zygmunt Bałuta poprosił o wprowadzenie następującego punktu:
· Przyjęcie i akceptacja rozliczenia dotacji przeznaczonej na zadanie pn. „Budowa kanalizacji III etap” dla Gminy Lubraniec. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, z wprowadzoną zmianą, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za 2012 rok.
3. Udzielenie pełnomocnictwa dla Dyrektorów DPS w Rzeżewie, Wilkowiczkach, Kurowie w zakresie likwidacji niepodjętych depozytów Mieszkańców Domów Pomocy Społecznej. 
4. Przyjęcie i akceptacja rozliczenia dotacji przeznaczonej na zadanie pn. „Budowa kanalizacji III etap” dla Gminy Lubraniec. 
5. Sprawy różne.
Ad. 2 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że Zarząd Powiatu zgodnie z uregulowaniami zawartymi w art. 37 ust.1 pkt 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych zobowiązany jest do podania do publicznej wiadomości informacji w terminie do 31 maja roku następnego zawierającej dane określone w załączniku do uchwały. Generalnie chodzi o wykonanie budżetu Powiatu Włocławskiego za 2012 rok. Dane, o których mowa w art. 38 obejmują informacje dotyczące danych o wykonaniu budżetu jednostki samorządu terytorialnego w poprzednim roku budżetowym, w tym kwotę deficytu albo nadwyżki,  kwotę wykorzystanych środków, o których mowa w art.5, czyli środków unijnych, kwoty dotacji otrzymanych z budżetów jednostek terytorialnego oraz kwoty dotacji udzielonych innym jednostkom samorządu terytorialnego, wykaz udzielonych poręczeń i gwarancji, wykaz osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej, którym w zakresie podatków lub opłat udzielono ulg, odroczeń, umorzeń lub rozłożono spłatę na raty w kwocie przewyższającej łącznie 500 zł wraz ze wskazaniem wysokości umorzonych kwot i przyczyn umorzenia, wykaz osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej, którym udzielono pomocy publicznej.  Takie informacje zostały zgromadzone przez Wydział Finansowo – Księgowy i zamieszczone pod uchwałą w formie załącznika. 
Starosta otworzył dyskusję. 

Pan Roman Gołębiewski zapytał, dla kogo udzielono pomocy publicznej?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie i Powiatowy Urząd Pracy informują o udzielonej pomocy w formie pożyczek dla osób korzystających z takiej pomocy. 

Starosta zapytał, czy były jakieś umorzenia?
Pani Skarbnik odpowiedziała, że w roku ubiegłym rozpatrywano dwa wnioski Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej i Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie na ogólną kwotę ok.7.000 zł., zgodnie z uchwałą Rady Powiatu  o możliwości umorzenia należności dotyczących administrowania lokalami mieszkaniowymi. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 331/13 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za 2012 rok. 
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że zgodnie z § 5 ust. 1 pkt 3 lit. h rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 23 sierpnia 2012 r. w sprawie domów pomocy społecznej, Domy Pomocy Społecznej w Rzeżewie, Wilkowiczkach i Kurowie zapewniają mieszkańcom bezpieczne przechowywanie środków pieniężnych i przedmiotów wartościowych. Natomiast ustawa z dnia 18 października 2006 r. o likwidacji niepodjętych depozytów reguluje zasady i tryb likwidacji niepodjętych depozytów znajdujących się w dyspozycji jednostek sektora finansów publicznych. Art. 9 ust. 1 ww. ustawy wskazuje, że likwidację niepodjętego depozytu stwierdza sąd na wniosek przechowującego depozyt w tym przypadku np. DPS w Rzeżewie, czy Wilkowiczkach. Biorąc pod uwagę brak zdolności sądowej domów pomocy społecznej będących jednostkami organizacyjnymi pomocy społecznej prowadzonej przez Powiat Włocławski, zachodzi konieczność wystąpienia z wnioskiem o udzielenie pełnomocnictwa, niezbędnego do występowania przed sądem o likwidację niepodjętych depozytów.  
Starosta otworzył dyskusję.  

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania poszczególnych pełnomocnictw.

Zarząd Powiatu jednogłośnie udzielił pełnomocnictwa Pani Jolancie Wiktorskiej Dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie w zakresie likwidacji niepodjętych depozytów mieszkańców, znajdujących się w dyspozycji jednostki. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie udzielił pełnomocnictwa Pani Ewie Studzińskiej Dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach w zakresie likwidacji niepodjętych depozytów mieszkańców, znajdujących się w dyspozycji  jednostki. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie udzielił pełnomocnictwa Pani Teresie Majewskiej Dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Kurowie w zakresie likwidacji niepodjętych depozytów mieszkańców, znajdujących się w dyspozycji  jednostki. 

Ad. 4
Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu. Poinformowała członków Zarządu, że w zeszłym roku podjęto decyzję w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Lubraniec. W dniu 25 stycznia 2013 r. została podpisana umowa o udzieleniu pomocy finansowej i w terminie do 30 kwietnia br. podmiot otrzymujący dotację, czyli Gmina Lubraniec był zobligowany do jej rozliczenia. Sprawozdanie zostało złożone i od strony finansowo – księgowej zwrócono uwagę na rozbieżności w sprawozdaniu dotyczące rozliczeń związanych z pożyczką udzieloną Gminie na to zadanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W związku z tym podjęto czynności kontrolne w zakresie rozliczenia dotacji i został sporządzony protokół. Pan Burmistrz został zobowiązany do złożenia pisemnych wyjaśnień w sprawie rozliczenia dotacji. Rozliczenie dotyczyło okresu sprawozdawczego, czyli tylko i wyłącznie wydatkowania środków z udzielonej pomocy z ostatniego etapu rozliczenia całej inwestycji. Pan Burmistrz odpowiedział w wyjaśnieniach i odniósł się do rozliczenia udzielonej pomocy  do całości zadania, tak jak wynikało to z wniosku z 7 stycznia br, gdzie poproszono Pana Burmistrza o podanie źródeł finansowania inwestycji. Z tych wyjaśnień wynika, że udzielona pomoc finansowa mieści się w rozliczeniu wszystkich źródeł finansowania całości zadania, aczkolwiek jest jedno spostrzeżenie, że przy badaniu dokumentów, które udostępniono w Urzędzie Gminy na okoliczność kontroli, umowa pożyczki zawarta przez Pana Burmistrza była w roku 2012 na kwotę 1.577.000 zł. W związku z tym, że wniosek Pana Burmistrza o udzielenie pomocy i wsparcia finansowego w zeszłym roku do Powiatu trafił w miesiącu marcu lub maju i tutaj czynności prawne co do zakresu umożliwiającego przekazanie pomocy finansowej trwały do września, Pan Burmistrz zdecydował się podjąć czynności zabezpieczające realizację zadania, podpisując umowę pożyczki w lipcu lub wrześniu. Pani Skarbnik poprosiła Zarząd o przyjęcie rozliczenia dotacji. Rozbieżności są między wnioskiem a umową pożyczki, jednak wyjaśnienia Pana Burmistrza są na tyle uzasadniające ten fakt i potwierdzone aneksem zmniejszenie pożyczki, co do której nie dochodzi do podwójnego dofinansowania i całkowite rozliczenia złożone w wyjaśnieniach, mieści się w przyjęciu pomocy finansowej w rozliczeniu zadania.
Pan Roman Gołębiewski zapytał, czy całkowite rozliczenie mieści się w całości zadania?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że w całości się mieści.

Pan Roman Gołębiewski zapytał, czy w takim razie rozliczenie mieści się na ten rok?

Pan Skarbnik odpowiedziała, że na ten rok się nie mieści.

Pan Roman Gołębiewski zapytał, jak będą ostemplowane faktury?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że faktury, co do których płatność udzielonej pomocy następowała, to jest rozliczona, dlatego, że te faktury są realizowane w tym roku.

Pan Roman Gołębiewski podniósł, że można dyskutować, ale muszą być wszystkie materiały.

Wicestarosta dodał, że to jest słuszna uwaga, ponieważ w pierwszej wersji Pani Skarbnik analizowała wydatki środków finansowych, a otrzymana pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu jakby się w przejściowych zadań nie bilansowała, w całości zadania się bilansuje. W chwili podpisana umowy pomiędzy Gminą, a Powiatem Włocławskim, była zawarta umowa z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska. Fizycznie, wtedy środki finansowe się nie dublowały, ale w dokumentach się dublowały. Co do zakresu rzeczowego były uwagi Pani Skarbnik, ale po wyjaśnieniu przez Burmistrza można uznać, że są wystarczające.  Jednak słuszna uwaga Pana Gołębiewskiego, żeby członkowie Zarządu zapoznali się ze wszystkimi dokumentami, aby nie mieć wątpliwości.
Pani Skarbnik zwróciła uwagę, że czynności podejmowane 16 maja br. wymagają  w ciągu 15 dni od ich podjęcia, akceptacji rozliczenia dotacji bądź też wezwania do zwrotu w przypadku kiedy ta dotacja nie jest rozliczona.
Pan Roman Gołębiewski wskazał, że Zarząd miał posiedzenie 23 i 29 maja więc można było te materiały przedłożyć. 

Starosta zaproponował, aby dokończyć ten punkt na następnym posiedzeniu Zarządu.
Zarząd Powiatu jednogłośnie zapoznał się z wnioskiem Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych w sprawie przyjęcia i akceptacji rozliczenia dotacji przeznaczonej na zadanie pn. „Budowa kanalizacji III etap” dla Gminy Lubraniec. Jednakże z uwagi na to, że przedłożony wniosek Wydziału był niekompletny, odłożył sprawę na kolejne posiedzenie Zarządu. 
Ad. 5 Sprawy różne 
Wobec braku głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1015 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie.
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