ZAB.0022.07.2016

Protokół nr 61/16
z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 11 lutego 2016 r.
Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1335  otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. 

Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 4 członków (nieobecny pan Stanisław Budzyński – Wicestarosta), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał porządek obrad i zapytał, czy do porządku obrad są uwagi, bądź inne propozycje? 

Sekretarz Powiatu pan Zygmunt Bałuta poprosił o wprowadzenie do porządku obrad następujących punktów i uzasadnił potrzebę ich wprowadzenia:
· Rozpatrzenie wniosku dyrektora PZD dotyczącego sprzedaży maszyny – rębaka Skorpion 120 SD.
· Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie pn. „Pełnienie obowiązków Inspektora Nadzoru Inwestorskiego” dla zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 – etap II od km 7+878 do km 9+984”. 
Pan Piotr Stanny podniósł, że w porządku obrad jest zawarty punkt pn. „Zatwierdzenie Programu Działalności oraz Planu Pracy Środowiskowego Domu Samopomocy w Kowalu na rok 2016”. Z analizy przedłożonych dokumentów wynika, że Program działalności i Plan pracy był opiniowany przez służby Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. W tym zakresie jest dołączona stosowna korespondencja. Jedna przesłanka wskazana przez Wojewodę została spełniona, ale druga w zakresie weryfikacji stanowisk pracy nie została wykonana. Powstaje pytanie, czy ten Program uwzględnia zmieniony wykaz stanowisk, czy też nie. Jeżeli nie, to czy koniecznym jest w dniu dzisiejszym zatwierdzenie Programu Działalności przed wprowadzeniem zmian, czy też należy poczekać za ich wprowadzeniem i dopiero zatwierdzić ww. Program?
Pani Aleksandra Tarzyńska – kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy  odpowiedziała, że druga przesłanka wskazana przez Wojewodę zostanie zrealizowana w najbliższym czasie. Pracownicy posiadają stosowne uprawnienia, ale pozostaje kwestia nazewnictwa stanowisk pracy, którą należy poprawić. 
Pan Piotr Stanny zapytał, czy nie zasadnym byłoby zdjęcie tego punktu z porządku obrad i zatwierdzenie Planu Działalności i Planu pracy ŚDS dopiero po dokonanych korektach?
Pani kierownik Tarzyńska odpowiedziała, że pozostawia decyzję Zarządowi Powiatu.

Pan Piotr Stanny poprosił o wyrażenie opinii przez panią dyrektor Łobodę. 

Pani Agnieszka Łoboda – dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie odpowiedziała, że są dwie możliwości: albo przyjąć plan i zobowiązać dyrektora do realizacji zadań wynikających z pisma Wojewody. Jednak jej zdaniem lepszym rozwiązaniem będzie zatwierdzenie Planu działalności na jednym z kolejnych posiedzeń Zarządu, po dokonanych zmianach w nazewnictwie. 

Pan Piotr Stanny podkreślił, żeby nie odbierać jego wypowiedzi jako działania hamującego zatwierdzenie planu działalności, tylko dążeniem do tego, aby przygotowana dokumentacja była zgodna z oczekiwaniem służb Wojewody, a Zarząd miał świadomość, że przyjmuje dokument, który jest zgodny z prawem i wątpliwościami, którymi podzielił się Wojewoda Kujawsko – Pomorski.  
Starosta zaproponował zdjęcie tego punktu z porządku obrad Zarządu Powiatu. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad z wprowadzonymi zmianami, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 60/16 z dnia 04 lutego 2016 r.
3. Rozpatrzenie wniosku dyrektora PZD dotyczącego sprzedaży maszyny – rębaka Skorpion 120 SD.
4. Przyjęcie Informacji Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku oraz Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2011-2015 za rok 2015.  
5. Przyjęcie na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Informacji na temat realizacji w 2015 r. zadań publicznych powiatu zleconych do realizacji w ramach konkursu ofert dla innych podmiotów.

6. Przyjęcie na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Informacji dotyczącej realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu za rok 2015.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na realizację zadania pn. „Adaptacja istniejącego budynku internatu na budynek mieszkalny wielorodzinny na działce nr 89/8, położonej w obrębie ewidencyjnym Brzezie, Gmina Brześć Kujawski”. 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie pn. „Pełnienie obowiązków Inspektora Nadzoru Inwestorskiego” dla zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 – etap II od km 7+878 do km 9+984”. 

9. Sprawy różne.
Ad. 2

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu, jednogłośnie przyjął Protokół nr 60/16 z dnia 04 lutego 2016 r. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Tomasz Jezierski – pracownik Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach. Poinformował członków Zarządu, że dyrektor PZD zwrócił się z wnioskiem o wyrażenie zgody na sprzedaż rębaka. Zgodnie z rozdziałem III uchwały nr 98/07  Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 5 lipca 2007 r. w sprawie określenia zasad gospodarowania składnikami majątku ruchomego w Starostwie Powiatowym i jednostkach organizacyjnych powiatu, dyrektor powołał 3-osobową komisję w celu przeprowadzenia czynności związanych ze sprzedażą ww. rębaka.  Należy dodać, że na potrzeby Powiatowego Zarządu Dróg został zakupiony nowy rębak, w związku z tym nie ma potrzeby utrzymywania dwóch maszyn, tym bardziej, że rębak Skorpion 120 SD ma przepracowane 2410 mtg i zgodnie z zaleceniami producenta wymagany i wskazany jest remont główny całej maszyny po przepracowanych 2500 mtg. Sprzęt został wyceniony przez rzeczoznawcę na 3.150 zł.
Starosta otworzył dyskusję i dodał, że jego zdaniem sprzęt należy sprzedać, ponieważ koszty remontu mogą przewyższyć wartość sprzętu.
Pan Tomasz Jezierski dodał, że musiałby być przeprowadzony gruntowny remont silnika i wymiana tarczy tnącej.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”), pozytywnie rozpatrzył wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach dotyczący sprzedaży maszyny – rębaka Skorpion 120 SD.

Ad. 4
Wprowadzenia do tematu dokonała  pani  Agnieszka Łoboda – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Poinformowała członków Zarządu, że zgodnie z Uchwałą Nr IV/58/11 z dnia 8 kwietnia 2011 r. Rada Powiatu przyjęła opracowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku oraz Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku, Powiatowy Program Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych. Obowiązek złożenia informacji z realizacji Powiatowego Programu Działań na rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2011-2015 za rok 2015 wynika z planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2016 stanowiącego załącznik do uchwały Nr XII/131/15 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2015 r. W związku z powyższym została złożona  przedmiotowa informacja.
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął informację Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku oraz Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2011-2015 za rok 2015.  Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady. 
Starosta poprosił o dalsze prowadzenie obrad pana Piotra Stannego.

Ad. 5
Wprowadzenia do tematu dokonał pan Tomasz Olach – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, że informacja dotycząca realizacji zadań publicznych powiatu zleconych do realizacji w ramach konkursu ofert w roku 2015 została wpisana w plan pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady we Włocławku na I kwartał 2016 roku. Wydział Edukacji i Spraw Społecznych przygotował informację dotyczącą realizacji zadań publicznych powiatu zleconych do realizacji w ramach konkursu ofert w roku 2015. Zadania będące przedmiotem niniejszej informacji były realizowane przez powiat w ramach Działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, Działu 926 Kultura fizyczna.
Pan Piotr Stanny otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji Pan Piotr Stanny przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął Informację na temat realizacji w 2015 r. zadań publicznych powiatu zleconych do realizacji w ramach konkursu ofert dla innych podmiotów. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższej informacji Przewodniczącemu Rady celem skierowania na posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.
Ad. 6
Wprowadzenia do tematu dokonał pan Tomasz Olach – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, że informacja dotycząca realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu za rok 2015 została wpisana w plan pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku na I kwartał 2016 roku. Wydział Edukacji i Spraw Społecznych przygotował informację dotyczącą realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu za rok 2015. Zadania będące przedmiotem niniejszej informacji były realizowane przez powiat w ramach Działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, Działu 926 Kultura fizyczna. Powyższa informacja jest informacją rozszerzoną, ponieważ zawiera wszystkie zadania publiczne, które były realizowane, czyli zadania realizowane w ramach konkursu ofert i zadania realizowane przez Starostwo Powiatowe z podziałem na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego i kulturę fizyczną.  W kulturze i ochronie dziedzictwa narodowego było zaplanowane 9 zadań na łączną kwotę 64.957,50 zł i wszystkie zadania zostały zrealizowane. Wykonanie było na poziomie 97,68%. Natomiast na kulturę fizyczną były przeznaczone środki w wysokości 43.400 zł, wykonanie było na poziomie 84,11%, ponieważ zrezygnowano z organizacji paraolimpiady ze względu na przeprowadzane prace remontowo – budowlane w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu.
Pan Piotr Stanny otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Pan Piotr Stanny przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”)  przyjął Informację dotyczącą realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu za rok 2015. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższej informacji Przewodniczącemu Rady celem skierowania na posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.
Dalsze obrady prowadził Starosta. 

Ad. 7
Wprowadzenia do tematu dokonał pan Jan Jeżewski – Inspektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że w Uchwale Nr XII/115/15 Rady Powiatu z dnia 29 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016, w rozdziale 85201 klasyfikacji budżetowej, zapisano kwotę 1.628.272 zł (w tym, zgodnie z częścią opisową do zadań, na roboty budowlane zapisano kwotę 1.580.847 zł, 47.425 zł na nadzór inwestorski) na realizację zadania pn. „Adaptacja istniejącego budynku internatu na budynek mieszkalny wielorodzinny na działce Nr 89/8, położonej w obrębie ewidencyjnym Brzezie, gmina Brześć Kujawski” dla potrzeb Wielofunkcyjnej placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu. Wymieniona inwestycja jest robotą budowlaną w rozumieniu ustawy z dnia 29 stycznia 2014 r. Prawo zamówień publicznych. Wartość zamówienia przekracza równowartość kwoty 30.000 euro. Zadanie to jest wydatkiem majątkowym co oznacza, że postępowanie o udzielenie tego zamówienia należy przeprowadzić zgodnie z uchwałą nr 118/15 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 28 grudnia 205 roku w sprawie udzielenia zamówień publicznych w zakresie zadań wykonywanych przez powiat. Zgodnie z §5 i §7 załącznika nr 1 do tejże uchwały Zasady oraz tryb przygotowywania i przeprowadzania postępowań o udzielenie zamówień i ich udzielania, w zakresie przedmiotowych, w jakim ich realizacja tworzy zobowiązania pokrywane z wydatków majątkowych: uruchomienie procedury udzielania zamówień, może nastąpić wyłącznie po podjęciu stosownej uchwały przez Zarząd Powiatu, Zarząd Powiatu zatwierdza specyfikację istotnych warunków zamówienia, do przeprowadzania postępowania Zarząd Powiatu powołuje Komisję Przetargową. Wydział Inwestycji i Rozwoju proponuje następujący skład komisji Pan naczelnik Marek Góreczny jako przewodniczący, pan Piotr Jabłoński – członek komisji i pan Jan Jeżewski – sekretarz komisji. Pan Jan Jeżewski dodał, że wszystkie warunki zamówienia, w tym również kryteria były badane pod kątem terminu zakończenia inwestycji, tj. przed rozpoczęciem sezonu zimowego, aby mieszkańcy mogli tam zamieszkać. Mając na uwadze powyższe, został przedłożony projekt uchwały.
Starosta otworzył dyskusję.

Pan Tomasz Jezierski zapytał, czy to jest realny termin?

Pan Jeżewski odpowiedział, że po konsultacjach z fachowcami, w tym również z obecnym inspektorem nadzoru stwierdzono, że termin jest realny. Firma, która wygra przetarg musi dysponować odpowiednim potencjałem osobowym i technicznym. Wykonawca musi mieć świadomość tego, jakim potencjałem dysponuje. 

Pan Tomasz Chymkowski zapytał o następujący zapis: „Przedmiar robót nie stanowi podstawy do określenia przedmiotu zamówienia i stanowi jedynie materiał pomocniczy przy kalkulowaniu ceny ryczałtowej za wykonanie przedmiotu zamówienia. Podstawą do określenia przedmiotu zamówienia przy kalkulowaniu ceny ryczałtowej jest Projekt budowlano - techniczny”. Jaki jest cel robiąc dokumentację, zamawianego przedmiaru? Po co jest ten przedmiar?
Pan Jeżewski odpowiedział, że zakres dokumentacji projektowej zgodnie z rozporządzeniem wykonawczym do prawa zamówień publicznych, mówi, że składnikiem dokumentacji projektowej jest przedmiar robót i zastrzega jednocześnie, że przy kalkulowaniu ceny ryczałtowej zgodnie z kodeksem cywilnym, nie jest wymagane, żeby go przekazywać wykonawcom, a jednocześnie jest to element tylko pomocniczy. Po drugie podstawą kosztorysu inwestorskiego m.in. jest przedmiar robót. 
Pan Tomasz Chymkowski zapytał o kryteria weryfikacji wykonawcy, ponieważ założono, żeby Wykonawca wykazał się pracami na co najmniej 500.000 zł brutto, czyli tj. 31,64% kwoty, która jest w budżecie na roboty budowlane. Z czego wynika taka różnica?
Pan Jan Jeżewski odpowiedział, że chodzi o zdobycie większego rynku wykonawców.

Pan Tomasz Chymkowski wskazał, że wcześniej było mówione, że Wykonawca musi mieć duży potencjał, większą wiedzę, czyli rozumując w taki sposób musi mieć większy przerób.

Pan Jan Jeżewski odpowiedział, że firma może mieć potencjał, a może nie mieć doświadczenia w zamówieniach publicznych. Można maksymalnie przyjąć do wartości przedmiotu zamówienia. W praktyce tak się stosuje. Tutaj również żąda się do 50% tych wartości przedmiotowego zadania, a czasami mniej. Trzeba sobie odpowiedzieć, że jeżeli ktoś wybudował dwa obiekty po 500.000 zł to poradzi sobie i wykona obiekt za 1.000.000 zł. Trzeba dodać, że to jest propozycja. Może być inna propozycja ze strony Zarządu Powiatu. Wydział tak zaproponował, ale jeżeli Zarząd zaproponuje zmiany warunków zamówienia, to zawsze można to rozważyć. 
Pan Tomasz Chymkowski dodał, że to się przekłada na stronę 5, jeśli chodzi o kryteria weryfikacji predyspozycji, bo wartość zamówienia jest określona na 1.500.000 zł jeśli chodzi o roboty budowlane, a wymaga się zabezpieczenia środkami finansowymi w wysokości 500.000 zł.

Pan Jan Jeżewski odpowiedział, że tak. Wystarczy 31% wartości zamówienia.

Pan Tomasz Chymkowski zapytał, jeśli w dniu dzisiejszym zostanie przyjęta specyfikacja, to jaki będzie termin zamieszczenia ogłoszenia i specyfikacji na stronie internetowej?

Pan Jan Jeżewski odpowiedział, że albo to będzie jutrzejszy dzień, lub najpóźniej w poniedziałek.

Pan Piotr Stanny podniósł, że w specyfikacji na str. 3 w punkcie 4 został  określony termin wykonania zamówienia, który jest terminem pożądanym i został wyznaczony na dzień 14 października 2016 r. W dalszej części dokumentacji, gdzie są podane kryteria oceny złożonych ofert  pojawiają się trzy terminy. Jeśli zadanie zostanie wykonane w terminie do 14 października 2016 r., wykonawca otrzyma 0 pkt, jeśli w terminie do 7 października 2016 r. otrzyma 5 pkt, a w terminie do 30 września 2016 r. otrzyma 10 pkt. Powstaje pytanie, czy terminem pożądanym jest termin 30 września, a ostatecznym terminem jest 14  października 2016 r., ponieważ w końcowej części dokumentacji mówi się o przypadkach szczególnych, w których może nastąpić przedłużenie terminu, który został dookreślony. 
Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że jest rozbieżność dwa tygodnie od 14 do 30, zatem powstaje pytanie, jeśli ten termin określono by jako jeden termin, to czy jest sens wprowadzania dodatkowej punktacji? 

Pan Jan Jeżewski odpowiedział, że trzeba wziąć pod uwagę, że okres realizacji inwestycji to nie jest okres kilkunastu miesięczny tylko 5-cio miesięczny. Jest to bardzo krótki okres czasu na realizację i dlatego zależy wszystkim nawet na tygodniu wcześniejszego zakończenia. Stosunek dwóch tygodni do pięciu miesięcy jest taki sam jak dwóch miesięcy do 12 miesięcy.

Pan Tomasz Chymkowski wskazał, że należy określić jeden termin zamiast trzech i kto może, to przystąpi.

Pan Jan Jeżewski odpowiedział, że po konsultacjach z osobami, które w wykonawstwie trochę pracują określono, że powinno przyjąć się termin 6 miesięcy, a przyjęto 5 miesięcy. Pan Jeżewski nie chce na własną odpowiedzialność podsuwać innych propozycji. 

Pan Tomasz Chymkowski wskazał, że jeżeli wykonawca się opóźni dwa tygodnie, to i tak będzie podpisany aneks do umowy.

Pan Jeżewski odpowiedział, że jeśli będzie opóźnienie, to Wykonawca zapłaci karę za przekroczenie terminu.  
Pan Piotr Stanny wskazał, że nie wypowiadał się w kontekście technologii wykonania. Zdaniem pana Piotra Stannego terminem pożądanym jest termin 30 września, a terminem ostatecznym dzień 14 października 2016 r. 

Pan Jan Jeżewski wskazał, że taki zapis niczego nie zmienia. Terminem ostatecznym będzie termin wstawiony do oferty i jeżeli tam się wstawi 30 września, to ten termin będzie terminem ostatecznym. Można nie wpisywać słowa „pożądany”, wystarczy tylko wpisać samą datę, zatem usunie zwrot „pożądany”. 

Pan Piotr Stanny zapytał, czy na stronie 14 nie należy wpisać daty terminu składania ofert?

Pan Jan Jeżewski odpowiedział, że ten termin wiąże się ściśle ze sprawami technicznymi, dlatego nie należy wpisywać w dniu dzisiejszym tego terminu. Mogą wystąpić problemy z serwerem, czy internetem, jeśli chodzi o zamieszczenie ogłoszenia. Wiadomo, że jest obowiązek 14 dni od zamieszczenia ogłoszenia. 
Starosta zapytał, czy kary za opóźnienia są maksymalne? 

Pan Jan Jeżewski odpowiedział, że kara za każdy dzień opóźnienia wynosi  7.500 zł.  Jest to dość wysoka kara. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”)  podjął uchwałę nr 159/16 w sprawie wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na realizację zadania pn. „Adaptacja istniejącego budynku internatu na budynek mieszkalny wielorodzinny na działce nr 89/8, położonej w obrębie ewidencyjnym Brzezie, Gmina Brześć Kujawski”. 
Ad. 8
Wprowadzenia do tematu dokonała pani Agnieszka Sierakowska - Wojciechowska – Główny Specjalista Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformowała członków Zarządu, że w uchwale Nr XII/115/15 Rady Powiatu z dnia 29 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016, Rozdział 60014 Paragraf 6050 klasyfikacji budżetowej, wprowadzono do realizacji zadanie pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal - Dobrzelewice - Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 – etap II od km 7+878 do km 9+984”. Dla przedmiotowej inwestycji prowadzone jest aktualnie postępowanie w trybie przetargu nieograniczonego na wyłonienie wykonawcy robót budowlanych.  Z uwagi na fakt, że przy realizacji zadania niezbędne jest ustanowienie nadzoru inwestorskiego koniecznym jest wyłonienie Inspektora Nadzoru nad prowadzonymi robotami w specjalności drogowej oraz elektrycznej. Wyłoniony Inspektor Nadzoru pełnił będzie swoją funkcję także w okresie gwarancyjnym. Okres gwarancyjny dla Inspektora Nadzoru będzie tak samo długi, jak okres gwarancji udzielonej przez wykonawcę robót budowlanych. Postępowanie przeprowadzone będzie zgodnie z Uchwałą nr 118/15 Zarządu Powiatu we Włocławku  z  dnia 28 grudnia 2015 roku w sprawie udzielenia zamówień publicznych w zakresie zadań wykonywanych przez powiat. Dla realizacji powyższego zadania i udzielenia zamówienia konieczne jest opracowanie Warunków Zamówienia oraz powołanie Komisji Przetargowej. Wydział zaproponował do składu komisji następujące osoby: pan Marek Góreczny – Przewodniczący Komisji, pan Tadeusz Wiśniewski- członek, pan Jacek Czynszak – członek, pani Agnieszka Sierakowska – Wojciechowska – sekretarz Komisji. Kwota, jaka została zaangażowana na zamówienie publiczne wynosi 32.000 zł. 

Pani Skarbnik dodała, że taka jest propozycja. 
Starosta otworzył dyskusję i dodał, że dobrze się stało, iż inspektor będzie pełnił swoją funkcję w okresie gwarancyjnym.
Pani Agnieszka Sierakowska – Wojciechowska dodała, że dla zabezpieczenia interesów, nawet gdyby wykonawca nie chciał dalej świadczyć swoich usług, po jakimś czasie, w §7 zapewniono zabezpieczenie należytego wykonania umowy, który Wykonawca przed podpisaniem umowy,  będzie musiał wnieść w formie pieniężnej w wysokości 5% ceny brutto przedstawionej w ofercie. Na wypadek, gdyby inspektor  nie chciał wykonywać swoich obowiązków, z tej kwoty można wyłonić inspektora nadzoru w ramach zastępstwa. 
Pan Tomasz Chymkowski zapytał, czy dopuszcza się możliwość składania ofert cząstkowych?

Pani Agnieszka Sierakowska – Wojciechowska odpowiedziała, że nie ma takiej możliwości, z uwagi na rozproszenie odpowiedzialności głównego Wykonawcy za nadzorowanie robót. Jeżeli to będzie skupione pod szyldem jednego Wykonawcy, który będzie dysponował takimi inspektorami nadzoru, to takie działanie będzie bezpieczniejsze.
Pan Tomasz Chymkowski zapytał, że należy rozumieć, że zgłosi się biuro, które ma swoich fachowców? Pan Chymkowski zapytał, jaka będzie forma publikacji?

Pani Agnieszka Sierakowska – Wojciechowska odpowiedziała, że tak należy rozumieć, a zgodnie z regulaminem oferta będzie wysłana do czterech wykonawców.

Starosta zapytał, czy nie będzie za krótki termin składania ofert i zaproponował, aby było 10 dni.

Pani Agnieszka Sierakowska – Wojciechowska odpowiedziała, że poprawi na 10 dni, czyli do 23 lutego br. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 160/16 w sprawie przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie pn. „Pełnienie obowiązków Inspektora Nadzoru Inwestorskiego” dla zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 – etap II od km 7+878 do km 9+984”. 

Ad. 9 Sprawy różne 
Pan Tomasz Olach – naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że przedłożył informację na wniosek członków Zarządu odnośnie analizy wydatkowania środków budżetowych na realizacje zadań publicznych o charakterze ponadgminnym z ostatnich 10 lat w zakresie działu – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz działu – Kultura fizyczna i sport. 

Pan Tomasz Jezierski poinformował, że wpłynęło pismo informujące od Wójta Gminy Fabianki, że przygotowany został projekt uchwały Rady Gminy Fabianki odnośnie wspólnej z Powiatem Włocławskim i Gminą Miastem Włocławek realizacji zadania w wysokości 31% wkładu własnego powiatu. Projekt uchwały zostanie przedłożony pod obrady Rady Gminy na najbliższej sesji w dniu 18 lutego 2016 r.  

Starosta poinformował, że wpłynęło pismo od Wójta Gminy Choceń odnośnie realizacji przebudowy drogi powiatowej Śmiłowice – Wilkowiczki. Wójt informuje w piśmie, że Gmina Choceń wyraża chęć współpracy. Jednakże Starosta dodał, że widzi współprace w tym zakresie, ale na zasadach takich samych jak w przypadku innych gmin, czyli udział Gminy Choceń w wysokości 31% wkładu własnego powiatu. 
Starosta poinformował, że od 1 marca br. pani Zofia Baranowska będzie świadczyła usługi prawne na rzecz Starostwa Powiatowego, Powiatowego Zarządu Dróg w Jarantowicach oraz  zespołów szkół.

Pan Marek Góreczny naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju poinformował, że na poprzednim posiedzeniu Zarządu zadeklarował, że zostaną przedłożone projekty porozumień z Gminą Fabianki oraz z Gminą Brześć Kujawski. Jednakże w związku z wystąpieniem do Gminy Fabianki i uzyskaniem odpowiedzi,  bezprzedmiotowym jest dalsze procedowanie w sprawie podpisania porozumienia. Natomiast z Brześcia Kujawskiego wpłynęła odpowiedź, że na najbliższej sesji zostanie podjęta uchwała w sprawie uregulowania kwestii przekazania gruntów. 
Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad, Starosta o godzinie 1450 dokonał zamknięcia obrad, dziękując wszystkim za przybycie. 
                                                           Podpisy Członków Zarządu Powiatu
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