Protokół nr 9/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 24 września 2007 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów – dnia 24 września  2007 roku o godzinie 1210 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Przewodniczący Komisji powitał radnych – członków Komisji oraz zaproszone osoby: Panią Barbarę Kubiak - Skarbnik Powiatu. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 9 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 9 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2  do niniejszego protokołu.

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji - powiedział, że posiedzenie Komisji odbywa się w przerwie w obradach Rady Powiatu. Potrzeba odbycia posiedzenia jest związana z  wprowadzeniem w dniu sesji projektu uchwały dotyczącego zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2007r. na „remont obiektu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku przy ulicy Stodólnej”. 

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Analiza projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2007r. na „remont obiektu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku przy ulicy Stodólnej”. 
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie obrad Komisji.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 9 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad składający się z sześciu punktów. 
4. Analiza projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2007r. na „remont obiektu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku przy ulicy Stodólnej”. 

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że Zarząd Powiatu Włocławskiego od ubiegłego roku zabiegał o pomoc finansową dla Powiatu na realizację zadania inwestycyjnego” Utworzenie Oddziału Opieki Paliatywnej w strukturze SPZPS we Włocławku na nie więcej niż 10 łóżek”. W 2006r. Zarząd Województwa podpisał umowę z Zarządem Powiatu na realizację tego zadania jednak z uwagi na fakt, iż termin realizacji umowy był zbyt krótki – ogłoszony przetarg przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na realizację tego zadania nie wyłonił wykonawcy- zawarta umowa na 2006r. została rozwiązana, a środki finansowe potrzebne na realizację zadania zostały zaplanowane w budżecie Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego na 2007 rok. W bieżącym roku - władze Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego zmieniły plan, co do potrzeby utworzenia Oddziału Opieki Paliatywnej w strukturze Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Dlatego, też Zarząd Powiatu we Włocławku zabiegał, by zaplanowana w budżecie Województwa kwota 750.000 zł. została przeznaczona na pomoc finansową dla Powiatu Włocławskiego na “remont obiektu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku przy ulicy Stodólnej”. W dniu 21 września 2007r. Wicemarszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego Pan Edward Hartwich przesłał drogą faksową na ręce Starosty Włocławskiego pismo ZD.3042-8/2007- informujące, że Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego, na posiedzeniu w dniu 18 września 2007 roku przychylił się do wniosku Powiatu Włocławskiego o wyrażenie zgody na przeznaczenie środków w kwocie 750.000 zł na zadanie ”remont obiektu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku przy ulicy Stodólnej”.

W związku z tym, iż termin wykorzystania środków finansowych z udzielonej pomocy finansowej upłynie z końcem br., a decyzja Zarządu Województwa w sprawie zmiany celu  przeznaczenia środków w budżecie Województwa wymaga zmiany uchwały budżetowej ( najbliższa sesja Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego jest zaplanowana na 29 października 2007r.) zachodzi potrzeba podjęcia przez Radę Powiatu Powiatu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie 
na 2007r. z przeznaczeniem na udzielenie dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na „remont obiektu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku przy ulicy Stodólnej”. 

Podjęta uchwała w zaproponowanej wersji, pozwoli Zarządowi Powiatu na podpisanie umowy z dyrektorem SPZPS we Włocławku na realizację w/w zadania (przyśpieszy termin rozpoczęcia prac remontowych).

Podjęcie uchwały rodzi skutki finansowe dla budżetu powiatu na 2007 rok, które planuje się pokryć z pomocy finansowej udzielonej Powiatowi Włocławskiemu przez Samorząd Województwa do końca br.

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Wicestarostę o wyjaśnienie – czy na pewno zapadnie decyzja Marszałka w sprawie przyznania dotacji dla Powiatu Włocławskiego.
Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta powiedział, że nie można dać gwarancji, że Urząd Marszałkowski przekaże dotację. Przetarg będzie organizować SPZPS. Pan Wicestarosta wraz z Panią Skarbnik będą uczestniczyć w przetargu w roli obserwatorów. Gdyby pojawiło się jakieś niebezpieczeństwo, to trzeba będzie przeciągnąć podpisanie umowy do sesji. Jeżeli przetarg ogłosi się z późniejszą datą, to może okazać się, że nie będzie chętnych do wykonania remontu obiektu przy ul. Stodólnej.  Pan Wicestarosta nie może dać gwarancji, że wszystko będzie dobrze. Pan Wicestarosta wspólnie osobami, które mają największe doświadczenie, tj.: z sekretarzem, skarbnikiem i mecenasem, będzie szukać takich rozwiązań, żeby nie popełnić żadnego błędu. Jeżeli nie wyremontuje się obiektu przy ul.Stodólnej, to trzeba mieć świadomość, że stan obiektu jest bardzo zły. Nie raz trzeba podejmować trudne decyzje, nie wiedząc do końca jak. Na bieżąco Wicestarosta będzie informować o wszelkich pracach. W dniu dzisiejszym, z miesięcznym wyprzedzeniem, trudno jest więcej powiedzieć. Pan Wicestarosta poprosił radnych o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. Jeżeli okaże się, że Powiat nie otrzyma dotacji, to wówczas będzie się szukać innych rozwiązań, a nawet dokona się remontu z własnych środków. 

Radny Jerzy Donajczyk zapytał, czy trzeba zatem wziąć kredyt?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że na razie nie będzie żadnych płatności. Dokumentacja została wykonana przez SPZPS. Sprawa związana z pozyskaniem środków trwa już dwa lata. 

Radna Janina Mierzwicka  powiedziała, że ma wątpliwości, choć całym sercem jest za wyremontowaniem obiektu. W momencie, kiedy miały być zorganizowany oddział opieki paliatywnej, to radna podniosła by obydwie ręce „za” i taką decyzję podjęła by bardzo szybko. Radna ma wątpliwości, czy na majątek Powiatu samorząd województwa przekaże pieniądze.  
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2007r. na „remont obiektu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku przy ulicy Stodólnej” i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za – 9 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2007r. na „remont obiektu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku przy ulicy Stodólnej”. 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2007r. na „remont obiektu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku przy ulicy Stodólnej” stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

5. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji  zapytał czy w tym punkcie obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, poruszyć jakieś problemy? Radni nie zgłosili wniosków. 
6. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji, w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 24 września 2007 roku o godzinie 1220 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.    

Przewodniczący Komisji
  Budżetu i Finansów

  Andrzej Spychalski 

    Sekretarz Komisji 

   Budżetu i Finansów 

   Jerzy Donajczyk

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska
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