Załącznik

 do Zarządzenia Nr 69/2011

 Starosty Włocławskiego 

z dnia 16.12.2011r.

RACJONALIZACJA ZATRUDNIENIA                 W STAROSTWIE POWIATOWYM                        WE WŁOCŁAWKU

Włocławek grudzień 2011 r. 


Wstęp


Sytuacja finansowa państwa obliguje do oszczędności również „w jednostkach samorządowych”. Dowodzi o tym oszczędny już projekt budżetu na 2012 r. Jednym ze środków, które mają wpływ na uzyskanie zamierzonej oszczędności w Starostwie Powiatowym                          oraz jednostkach organizacyjnych powiatu będzie zmniejszenie zatrudnienia. Jest ono między innymi konieczne z tego powodu, że Premier w swoim expose zapowiedział od 2012 r. zwiększenie składki rentowej. Zwiększenie to autonomicznie generowałoby wzrost wydatków na wynagrodzenie w budżecie, niezależnie od faktu, że pracownicy od dłuższego czasu nie otrzymali podwyżek wynagrodzenia i zapewne takich w najbliższym czasie nie otrzymają, chyba że zostaną wprowadzone odrębne regulacje ustawowe. W istocie zwiększy się kwota wydatków                             na wynagrodzenie, jednak miałaby ona charakter wyłącznie wirtualny, gdyż faktyczna płaca                   nie uległaby zmianie. 


Po wnikliwej analizie uznałem za stosowne, podobnie jak to ma miejsce w administracji państwowej, zmniejszenie zatrudnienia również w Starostwie w porównaniu do stanu zatrudnienia   z 2011 r., a po uzyskaniu akceptacji Zarządu Powiatu, wprowadzić te same reguły w stosunku                do dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, a przez tych ostatnich do ich załóg. 

REALIZACJA RACJONALIZACJI ZATRUDNIENIA


I. Aby, ten cel został osiągnięty musi nastąpić racjonalizacja zatrudnienia przeprowadzona w sposób jak niżej:

Naczelnicy wydziałów Starostwa w terminie do dnia 05.01.2012r. opracują nowe struktury organizacyjne w swoich wydziałach. Powinna ona być wynikową oceny dotychczasowych zakresów czynności pracowników wydziału. Przede wszystkim ocenie należy poddać ilość spraw, które pracownikowi przydzielono w okresie od 1 stycznia 2011r. do dnia 30 listopada 2011r.,         w tym zakończonych decyzją:

a) ostateczną 

b) nieostateczną

c) ilość odwołań od decyzji 

d) utrzymanych w mocy decyzją organu odwoławczego 

e) uchylonych, z krótką argumentacją uchylenia decyzji

f) ilość spraw, w których nie zachowano ustawowego terminu ich załatwienia. 


Jeśli pracownik na stanowisku w strukturze wydziału nie przygotowuje projektów decyzji, a wykonuje inne czynności, wskazać jakie i ich ilość tematycznie opisaną w oczekiwanej ocenie. 


W tej ocenie Naczelnicy powinni rozważyć i przedstawić wnioski co do zmiany zakresów czynności, jako uwzględniające zmniejszenie zatrudnienia w wydziale. Ocena powinna kończyć             się personalnymi wnioskami, tj. wskazaniem pracownika/ów, z którymi należy rozwiązać stosunek pracy i dlaczego. Jeśli przyczyną byłoby połączenie stanowisk w jedno- to uzasadnienie wyboru tego, a nie innego pracownika. Projekty struktur wydziału wraz z oceną opracowaną                             wg powyższych wskazań Naczelnicy złożą Sekretarzowi Powiatu w nieprzekraczalnym terminie    do dnia 05.01.2012r.


II. Jako zasadę w typowaniu pracowników do zwolnienia należy przyjąć, że w celu uzyskania zakładanego zmniejszenia zatrudnienia w pierwszej kolejności stosunek pracy powinien być rozwiązany z osobą (pracownikiem), który nabył pełne uprawnienia emerytalne, bądź uzyskuje świadczenie rentowe, które stanowi dodatkowy dochód. W następnej kolejności wypowiedzenie umów o pracę powinny otrzymać osoby, które nie były i nie są obciążone zadaniami wydziału,             bo albo nie mają ku temu przygotowania zawodowego, albo nie są w stanie samodzielnie                    ich rozwiązywać. 


III. Skutki finansowe wprowadzone racjonalizacją zatrudnienia nie będą dla budżetu powiatu odczuwalne, bowiem odprawy emerytalne, odprawy przysługujące zwolnionym z przyczyn przez nich niezawinionych będą pochodziły z funduszu płac zagwarantowanego w budżecie                 na 2012 r. Oszczędności mogą dotyczyć ostatnich miesięcy roku 2012 i w latach następnych.    


IV. Reguły postępowania w stosunku do jednostek organizacyjnych powiatu powinny             być takie same jak do zatrudnionych w Starostwie. W tej kwestii musi jednak zdecydować Zarząd Powiatu, któremu powyższe zasady przedstawię w celu stosowania jednolitej polityki zatrudnienia w całym powiecie. 

Wnioski końcowe


Niniejsze opracowanie pt. „Racjonalizacja zatrudnienia w Starostwie Powiatowym” ma na celu zmniejszenie zatrudnienia w wyniku obiektywnego przeglądu poszczególnych stanowisk                        w wydziałach Starostwa. Nie jest ono skierowane przeciwko jakimkolwiek grupom zawodowym, czy też emerytom bądź rencistom. Zmniejszenie zatrudnienia jako nieuchronne, wprowadzone zarządzeniem, którego załącznikiem jest niniejsze opracowanie wymagać będzie jednak podjęcia niepopularnych decyzji, do których należy zapewne zwolnienie pracowników z pracy.


Nie powinno ono być zatem dla pracowników dolegliwe. Przez zwolnienie osób uprawnionych do świadczeń emerytalnych czy też pobierających stałe świadczenia rentowe zamiast pracowników, którzy tych uprawnień nie posiadają, a spełniają swoje obowiązki należycie, a nadto legitymują się przy tym właściwym przygotowaniem zawodowym, potwierdzonym stosownymi dokumentami nie narusza zasad współżycia społecznego.     


Zmniejszenie zatrudnienia będzie miało charakter zwolnienia z przyczyn niezawinionych przez pracowników, a więc wskazanie do zwolnienia pracownika z prawem do świadczeń emerytalnych zamiast tego, który póki co, tych uprawnień nie posiada zgodne też będzie                         z aktualnym orzecznictwem Sądu Najwyższego oraz doktryną. 

