  Protokół nr 15 / 2018

z posiedzenia Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku, które odbyło się dnia 20.02.2018 roku w siedzibie Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych            we Włocławku, ul. Szpitalna 6 a.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia Rady Społecznej.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 14/2017 z posiedzenia Rady Społecznej z dnia 12.12.2017 r.

5. Informacja Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych             o sytuacji jednostki w odniesieniu do zawartych kontraktów z Kujawsko-Pomorskim Oddziałem Narodowego Funduszu Zdrowia na rok 2018 – informacja ustna.

6. Analiza informacji o bieżącej działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku – informacja ustna.

7. Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2017 rok – podjęcie uchwały.

8.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykreślenie z działu III Księgi Wieczystej nr WL1 W/00053385/3 ograniczonego prawa rzeczowego „ prawa nieodpłatnego użytkowania działki gruntu oznaczonej 312/3 położonej w Lubieniu Kujawskim zabudowaną budynkiem gminnego ośrodka zdrowia”.
9. Sprawy różne.

10. Wolne wnioski i zapytania.

11.Zakończenie obrad.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia Rady Społecznej.

Pan Marek Jaskulski Przewodniczący Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku dnia 20 lutego 2018 roku o godzinie  12 25  otworzył obrady. Powitał Panie i Panów Radnych, Panią Dyrektor SPZPS - Annę Dębicką, Panią Główną Księgową – Urszulę  Krysiak, Panią Radcę Prawnego Wandę Wiśniewską oraz  Panie reprezentujące Związki Zawodowe działające przy SPZPS-ie.

Ad.2. Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach bierze udział               4 członków Rady Społecznej, co umożliwiło stwierdzenie wymagalnego quorum.                

Lista stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Społecznej poinformował, że w materiałach członkowie Rady Społecznej otrzymali proponowany porządek obrad . Zgodnie z § 20 ust 4 pkt 3 Regulaminu Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych     we Włocławku z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić Przewodniczący Rady Społecznej lub jej członek . 

Przewodniczący Rady Społecznej zapytał, czy są uwagi lub propozycje do proponowanego porządku obrad. Uwag nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady Społecznej zapytał, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wynik głosowania :

Za –4

Przeciwko-0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Ad.4. Przyjęcie protokołu nr  14/2017 z posiedzenia Rady Społecznej z dnia 12.12.2017 r.

Przewodniczący Rady Społecznej powiedział, że zgodnie z § 27 Regulaminu Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych              we Włocławku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Dziale Organizacji                  i Marketingu SPZPS  we Włocławku.

Stosownie do przepisów § 27 ust 4 Regulaminu Rady Społecznej przy SPZPS – protokół                      z poprzednich obrad jest przyjmowany podczas następnych posiedzeń Rady. Poprawki             i uzupełnienia do protokołu powinny być  wnoszone przez członków Rady Społecznej nie później niż do chwili rozpoczęcia następnego posiedzenia, na którym następuje przyjęcie protokołu. 

Przewodniczący Rady Społecznej zapytał, czy są uwagi lub propozycje do protokołu             nr 14/2017 z posiedzenia Rady Społecznej z dnia 12.12.2017 roku.

Pan Jacek Kowalewski poprosił o udzielenie głosu w sprawie poprawki do omawianego protokołu.

Pan Przewodniczący udzielił mu głosu.

Pan Jacek Kowalewski poprosił o wprowadzenie do adnotacji punktu 10 sprawy różne     w/w  protokołu swojej wypowiedzi w sprawie współfinansowania działalności jednostki przez Urząd Miasta Włocławek. Przytoczył wypowiedź Pana Tomasza Chymkowskiego, w której wskazano brak podstaw prawnych dotacji na ten cel. Pan Kowalewski podkreślił,                  że są  podstawy prawne, mówiące o pomocy w ramach samorządu.  Oznacza to, że Urząd Miasta Włocławek mógłby udzielić pomocy materialnej dla Starostwa Powiatowego,               a Starostwo, jako dotację celową przekazałby Zespołowi Przychodni.
Zaproponował wprowadzenie tej zmiany do protokołu i przyjęcie go z poprawką                    na następnym posiedzeniu.
Przewodniczący Rady Społecznej wraz ze zgromadzonymi członkami jednogłośnie przyjęli poprawkę i propozycję przyjęcia protokołu wniesioną przez Pana Jacka Kowalewskiego.

Ad.5. Informacja Dyrektora SPZPS o sytuacji jednostki w odniesieniu do zawartych  kontraktów z Kujawsko-Pomorskim Oddziałem Narodowego Funduszu Zdrowia          na rok 2018 – informacja ustna. 

Przewodniczący Rady Społecznej zaproponował przejście do punktu 5 porządku obrad. czyli informacja Dyrektora SPZPS  o sytuacji jednostki w odniesieniu do zawartych kontraktów z Kujawsko-Pomorskim Oddziałem Narodowego Funduszu Zdrowia na rok 2018 – informacja ustna. Pan Przewodniczący  przekazał głos Pani Dyrektor Annie Dębickiej.

Pani Anna Dębicka – Dyrektor powiedziała o podpisaniu aneksów do umów                        w następujących rodzajach świadczeń: Leczenie stomatologiczne, gdzie wartość umowy      jest porównywalna z wartością w roku ubiegłym, Profilaktyczne Programy Zdrowotne finansowane zgodnie z ich wykonaniem. Dodała, że umowy w zakresie ambulatoryjnej opieki specjalistycznej, ambulatoryjnej opieki specjalistycznej w zakresie kompleksowej opieki nad pacjentem z cukrzycą oraz opieka psychiatryczna, leczenie uzależnień zostały aneksowane na pierwsze półrocze roku 2018. Wartość kontraktu AOS-u jest wyższa o 4 % tj.około 15 tys. zł miesięcznie w stosunku do obowiązującej w roku 2017 w przeliczeniu na półrocze. Zwiększenie kontraktów w 2018 r. zostało spowodowane wzrostem kosztów świadczeń wynikających z rozporządzenia zmieniającego OWU Ambulatoryjna Opieka Specjalistyczna wykonywanych przez pielęgniarki i położne oraz niewielkim wzrostem punktów w roku 2018 po tej samej cenie za punkt jak w roku 2017. Pani Anna Dębicka  stwierdziła, że wartość umowy w zakresie opieki nad pacjentem z cukrzycą pozostał na tym samym poziomie.         Jej wartość zależy od ilości pacjentów objętych opieką. Nadmieniła, że obecnie jednostka          ma pięciu takich pacjentów. Tak mała ilość spowodowana jest wymogami zawartej umowy. Najważniejszym z nich jest zgłoszenie się pacjenta do poradni przynajmniej raz na trzy miesiące, a spóźnienie choć o jeden dzień skutkuje usunięciem   go z tego zakresu świadczeń. Natomiast umowa na opiekę psychiatryczną i leczenie uzależnień jest niższa w stosunku      do roku ubiegłego, a spowodowane to zostało niewielkim niewykonaniem kontraktu w roku 2017. Niewykonanie to jest konsekwencją trudności z pozyskaniem lekarzy psychiatrów. Pani Dyrektor poinformowała również zebranych o podpisaniu aneksu do umowy w zakresie rehabilitacji leczniczej  na pierwszy kwartał 2018 roku. Na kolejne lata przystąpiliśmy            z ofertą do konkursu ogłoszonego przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Dodała jednocześnie, że oferta została złożona w terminie. Obecnie jesteśmy już po jej trudnych negocjacjach           i czekamy na podpisanie umowy. Wiele jednostek  składających ofertę nie otrzymało kontraktu, więc cieszy nas fakt otrzymania.
Pan Przewodniczący otworzył dyskusję. Zapytał zebranych o pytania. W związku                  z ich brakiem zaproponował przyjąć przedstawioną informację i przejść do kolejnego punktu porządku obrad.  

Informacja została przyjęta.

Ad. 6. Analiza informacji o bieżącej działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku – informacja ustna.

Przewodniczący Rady Społecznej zaproponował przejście do punktu 6 porządku obrad. czyli analiza informacji o bieżącej działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku – informacja ustna. Oddał głos Pani Dyrektor SPZPS we Włocławku, w kwestii przybliżenia tematu.

Pani Anna Dębicka przekazując informacje nadmieniła  m.in. o problemie z uszkodzoną lampą w aparacie RTG. Na terenie miasta istnieją trzy większe pracownie RTG i problemy każdej odbijają się na pacjencie. Poinformowała o otrzymanej dotacji ze Starostwa na zakup nowej lampy do aparatu RTG. Wysokość dotacji wynosi 45 tys. zł.,   zaś koszt zakupu to 50 tys. zł.  Został złożony wniosek na Zarząd Powiatu o dotację na ten cel, który rozpatrzono pozytywnie. Obecnie możemy rozpocząć procedurę zakupu. Taka lampa jest sprzętem specjalistycznym, sprowadzanym z zagranicy. Pani Anna Dębicka poinformowała zebranych o fakcie  korzystania tylko z jednego aparatu RTG, który jest przeciążony dużą ilością ekspozycji i istnieje zagrożenie, że ulegnie awarii. Pracownia RTG obsługuje pacjentów      nie tylko leczonych w naszych poradniach, ale również wykonuje usługi  dla wielu podmiotów zewnętrznych, z którymi podpisaliśmy umowy w tym zakresie. Obecnie kolejka oczekujących na wykonanie badań się nieco wydłużyła, z racji wspominanych kłopotów        z lampą, ale staramy się pracować normalnie. Pani Dyrektor dodała, że ma nadzieję               na jej wymianę do końca tego miesiąca. Wówczas Pracownia RTG będzie w pełni wydajna. 
Ponadto poinformowała o spłaceniu pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, z częściowym jej umorzeniem. Następnie zaproponowała formę zadawania pytań, na które chętnie odpowie.
Pan Przewodniczący otworzył dyskusję i poprosił o zadawanie ewentualnych pytań.             W związku z ich brakiem zaproponował przyjąć przedstawioną informację i przejść               do kolejnego punktu porządku obrad.  

Informacja została przyjęta.

Ad.7. Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2017 rok – podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady Społecznej zaproponował przejście do punktu  7  porządku obrad,                   czyli przyjęcie sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2017 rok                 wraz z  podjęciem  uchwały. Poinformował, że w materiałach członkowie Rady Społecznej otrzymali projekt uchwały z uzasadnieniem oraz stosownymi materiałami i mogli zapoznać się z nimi. 

Pani Dyrektor Anna Dębicka omówiła szczegółowo przychody i koszty jednostki. Przedstawiła analizę wykonania planu finansowego, pozytywnie zaopiniowanego przez Radę Społeczną. W wyniku realizacji jego założeń uzyskano wyniki przedstawione                         w poszczególnych tabelach. Powiedziała o niewielkim powstałym dodatnim wyniku finansowym, który jeszcze może ulec zmianie i podała zebranym poszczególne kwoty składające się  na przychody i wydatki, jednocześnie podkreślając stały wzrost kosztów. Pani Dyrektor nadmieniła, że nadal pozostaje do spłaty aparat RTG ( do listopada 2018 r.)         oraz aparat USG ( do października 2019 r.) płatne w miesięcznych ratach. Następnie zaproponowała formę zadawania pytań, na które chętnie odpowie.
Pan Przewodniczący otworzył dyskusję.
Pan Jacek Kowalewski zauważył brak pełnego 100% wykonania  w pozycji „ Przychody         ze sprzedaży usług medycznych i laboratoryjnych” w stosunku do założeń planu i poprosił      o wyjaśnienie.
Pani Urszula Krysiak odpowiedziała, że spowodowane to było brakiem odpowiedniej ilości pacjentów skierowanych przez jednostki zewnętrzne, które podpisują umowy,                         a nie korzystają, bo wykonują je gdzie indziej. Nadmieniła jednocześnie, że jest wiele laboratoriów świadczących tego rodzaju usługi.
Pan Jacek Kowalewski zauważył fakt większych założeń.

Pani Urszula Krysiak podkreśliła fakt braku sztywnego budżetu w jednostce, podkreśliła płynność przychodów w zależności od wykonania kontraktów i realizacji innych, zawartych   z podmiotami zewnętrznymi umów. Powiedziała, że tworzenie planu finansowego jest spowodowane obowiązkiem nałożonym na jednostkę ustawowo. Ponadto nadmieniła,            że zarówno przychody jak i koszty w jednostce są płynne, a stworzenie planu finansowego opiera się na analizach lat ubiegłych oraz przypuszczeniach. Te założenia mogą się nieznacznie różnić od rzeczywistości  i dlatego sporządzane są jego korekty.
Pan Przewodniczący zapytał o pytania do przedstawionego materiału. W związku                  z ich brakiem rozpoczął procedurę głosowania.

Wynik głosowania :

Za –4

Przeciwko-0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady Społecznej stwierdził,    że uchwała nr 34/2018 Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego                z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2017 r. została przyjęta.

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykreślenie z działu III Księgi Wieczystej nr WL1 W/00053385/3 ograniczonego prawa rzeczowego „ prawa nieodpłatnego użytkowania działki gruntu oznaczonej 312/3 położonej w Lubieniu Kujawskim zabudowaną budynkiem gminnego ośrodka zdrowia”.
Przewodniczący Rady Społecznej zaproponował przejście do punktu  8  porządku obrad,                   czyli podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykreślenie z działu III Księgi Wieczystej nr WL1 W/00053385/3 ograniczonego prawa rzeczowego „ prawa nieodpłatnego użytkowania działki gruntu oznaczonej 312/3 położonej w Lubieniu Kujawskim zabudowaną budynkiem gminnego ośrodka zdrowia. Poinformował, że w materiałach członkowie Rady Społecznej otrzymali projekt uchwały z uzasadnieniem oraz stosownymi załącznikami i mieli możliwość zapoznania się z nimi i oddał głos Pani Dyrektor.

Pani Dyrektor Anna Dębicka poinformowała zebranych o piśmie Burmistrza Lubienia Kujawskiego, w którym to zwraca się z prośbą o wyrażenie zgody na wykreślenie z działu III księgi wieczystej ograniczonego prawa rzeczowego „prawo nieodpłatnego użytkowania działki gruntu położonej w Lubieniu Kujawskim i zabudowanej budynkiem gminnego ośrodka zdrowia”, przysługujące naszej jednostce. Podkreśliła, brak winy z naszej strony,                 nie dopatrzono jednak  wcześniej takiego wykreślenia. W latach 90- tych ośrodki gminne były przekazane w użytkowanie gminom, powiatowi, a nawet do Skarbu państwa. W  stosownym czasie nie dopatrzono pewnych procedur i stąd dzisiaj potrzeba podjęcia decyzji. Obecnie po uzyskaniu naszej zgody to gminy będą zmuszone przeprowadzić odpowiednie czynności prawne. Pani Dyrektor poprosiła zebranych o zajęcie stanowiska w przedmiotowej sprawie oraz zaproponowała formę zadawania pytań, na które chętnie odpowie.

Pan Jacek Kowalewski zauważył, że w świetle obowiązującego prawa po dziesięciu latach użytkowania prawo własności przechodzi automatycznie.

Pani Dyrektor Anna Dębicka podkreśliła chęć zasięgnięcia opinii członków Rady Społecznej jako jej organu doradczego .

Pan Przewodniczący zapytał o pytania do przedstawionego materiału. W związku                  z ich brakiem rozpoczął procedurę głosowania.

Wynik głosowania :

Za –4

Przeciwko-0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady Społecznej stwierdził,    że uchwała nr 35/2018 Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na wykreślenie z działu III Księgi Wieczystej nr WL1 W/00053385/3 ograniczonego prawa rzeczowego „prawa nieodpłatnego użytkowania działki gruntu” oznaczonej 312/3 położonej w Lubieniu Kujawskim zabudowaną budynkiem gminnego ośrodka zdrowia została przyjęta.

Ad.9. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady Społecznej zaproponował przejście do punktu  9  porządku obrad – sprawy różne i otworzył  dyskusję.
Pan Jacek Kowalewski poprosił o sporządzenie krótkiego pisma odnośnie nagród i premii przyznanych  pracownikom. 
Pani Dyrektor Anna Dębicka powiedziała o braku tej formy wynagradzania dla pracowników oraz stosownych zapisów w naszym regulaminie, poza nagrodami jubileuszowymi. 
Ad. 10. Wolne wnioski i zapytania

Zawarte w protokole.
Ad 11. Zakończenie obrad.   

Przewodniczący Rady Społecznej Pan Marek Jaskulski zakończył posiedzenie Rady Społecznej o godzinie 12 50 .

                                                                                          Przewodniczący Rady Społecznej

……………………………..

/Marek Jaskulski/

Protokołowała :

Elżbieta Szczepańska  
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