  Protokół nr 5 / 2016

z posiedzenia Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku, które odbyło się dnia 16.02.2016 roku w siedzibie Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych            we Włocławku, ul. Szpitalna 6 a.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia Rady Społecznej.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 4/2015 z posiedzenia Rady Społecznej z dnia 24.11.2015 r.

5. Informacja Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych             o sytuacji jednostki w odniesieniu do zawartych aneksów do kontraktów z Kujawsko-Pomorskim Oddziałem Narodowego Funduszu Zdrowia na rok 2016 – informacja ustna.

6. Analiza informacji o bieżącej działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku – informacja ustna.

7. Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2015 rok – podjęcie uchwały.

8.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zakupu przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku aparatury medycznej           / aparat USG/.

9.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej dotacji na termomodernizację budynku D ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego w roku 2016.

10. Sprawy różne.

11.Wolne wnioski i zapytania.

12.Zakończenie obrad.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia Rady Społecznej.

Pan Marek Jaskulski Przewodniczący Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku dnia 16 lutego 2016 roku o godzinie  12 05  otworzył obrady. Powitał Panie i Panów Radnych, z ramienia SPZPS na posiedzeniu uczestniczyli Pani Anna Dębicka - Dyrektor , Pani Urszula Krysiak – Główny Księgowy, Pani Wanda Wiśniewska - Radca Prawny. Powitał również Panie reprezentujące Związki Zawodowe działające przy SPZPS-ie.

Ad.2. Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach bierze udział               4 członków Rady Społecznej, co umożliwiło stwierdzenie wymagalnego quorum. 

Lista stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Społecznej poinformował, że w materiałach członkowie Rady Społecznej otrzymali proponowany porządek obrad . Zgodnie z § 20 ust 4 pkt 3 Regulaminu Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych     we Włocławku z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić Przewodniczący Rady Społecznej lub jej członek . 

Przewodniczący Rady Społecznej zapytał, czy są uwagi lub propozycje do proponowanego porządku obrad. Uwag nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady Społecznej zapytał, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wynik głosowania :

Za –4

Przeciwko-0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Ad.4. Przyjęcie protokołu nr  4/2015 z posiedzenia Rady Społecznej z dnia 24.11.2015 r.

Przewodniczący Rady Społecznej powiedział, że zgodnie z § 27 Regulaminu Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych              we Włocławku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Dziale Organizacji                  i Marketingu SPZPS  we Włocławku.

Stosownie do przepisów § 27 ust 4 Regulaminu Rady Społecznej przy SPZPS – protokół                      z poprzednich obrad jest przyjmowany podczas następnych. Poprawki i uzupełnienia             do protokołu powinny być  wnoszone przez członków Rady Społecznej nie później                niż do chwili rozpoczęcia następnego posiedzenia, na którym następuje przyjęcie protokołu. Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, zatem Przewodniczący Rady Społecznej rozpoczął procedurę głosowania nad jego przyjęciem. 

Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu 4/2015 z dnia 24.11.2015 roku                     i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania :

Za –4

Przeciwko-0

Wstrzymało się –0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady Społecznej stwierdził,                 że protokół Nr 4/2015 z dnia 24.11.2015 roku został przyjęty jednogłośnie.

Ad.5. Informacja Dyrektora SPZPS o sytuacji jednostki w odniesieniu do zawartych aneksów do kontraktów z Kujawsko-Pomorskim Oddziałem Narodowego Funduszu Zdrowia na rok 2016 – informacja ustna. 

Przewodniczący Rady Społecznej zaproponował przejście do punktu 5 porządku obrad. czyli informacja Dyrektora SPZPS  o sytuacji jednostki w odniesieniu do zawartych aneksów do kontraktów z Kujawsko-Pomorskim Oddziałem Narodowego Funduszu Zdrowia              na rok 2016 – informacja ustna. Pan Przewodniczący  przekazał głos Pani Dyrektor Annie Dębickiej.

Pani Anna Dębicka – Dyrektor powiedziała o przedłużeniu aneksami umów na dotychczas zawarte zakresy. Wymieniła rodzaje świadczeń na jakie zostały podpisane kontrakty               z Narodowym Funduszem Zdrowia z wyszczególniem  wartości. Dodała jednocześnie, że jest to stara umowa tylko warunki finansowe zostały aneksowane. Pewne umowy takie jak specjalistyka, kompleksowa ambulatoryjna opieka specjalistyczna nad pacjentem z cukrzycą  i psychiatria zostały aneksowane na pół roku, pozostałe, czyli rehabilitacja, stomatologia        i profilaktyka na rok. Pani Anna Dębicka dodała, że z informacji ogólnie dostępnych              w mediach należy wnioskować, że aneksy do umów zawarte na pół roku zostaną również przedłużone do końca roku, bowiem całkiem nowe kontraktowanie wymaga wielu zmian. Następnie zapoznała zebranych z poszczególnymi wartościami umów, podkreślając            fakt doliczenia środków na podwyżki dla pielęgniarek i położnych w ramach umów z zakresu Psychiatrii, Rehabilitacji i Ambulatoryjnej Opieki Specjalistycznej, gdzie zatrudniony         jest taki personel. Następnie zaproponowała formę zadawania pytań, na które chętnie odpowie.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję. 

Pan Andrzej Spychalski zapytał o wypracowane nadlimity i możliwość ich sfinansowania.

Pani Anna Dębicka odpowiadając podkreśliła fakt dołożenia wszelkich starań pełnego wykorzystania możliwości. Jednocześnie dodała, że obecnie zostały przesunięte środki pomiędzy zakresami w ramach umów, ale będziemy starać się jeszcze uzyskać środki wykraczające poza kontrakty, czyli sfinansować nadwykonania. Wszystko jednak zależy       od „kondycji finansowej” NFZ. Pani Dyrektor zaznaczyła, ze nie został jeszcze zakończony proces zamykania umów za rok 2015. Równocześnie dodała, że jednostka ma duże potrzeby, a rozliczenia są czynione płynnie przez cały rok Dużo zostało rozliczone, ale jeszcze            nie wszystko. 

Pan Przewodniczący zapytał zebranych o kolejne pytania. W związku z ich brakiem zaproponował przyjąć przedstawioną informację i przejść do kolejnego punktu porządku obrad.  

Wniosek został przyjęty przez aklamację.

Ad. 6. Analiza informacji o bieżącej działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku – informacja ustna.

Przewodniczący Rady Społecznej zaproponował przejście do punktu 6 porządku obrad. czyli analiza informacji o bieżącej działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku – informacja ustna i został oddany głos Pani Dyrektor SPZPS we Włocławku, w kwestii przybliżenia tematu.

Pani Anna Dębicka przekazała informacje o bieżącej sytuacji jednostki. Powiedziała             o zakupie i uruchomieniu nowego aparatu RTG. Dodała, że przeszliśmy wszystkie procedury przetargowo-remontowe zgodnie z założeniami. Jedynie z Sanepidem jak zwykle były pewne problemy, ale zostały rozwiązane. Aparat działa w wyremontowanym pomieszczeniu.               Jest on analogowy, ponieważ cyfrowy jest zbyt kosztowny, kosztuje ok 1 mln. zł. Poza tym przy tak dużej kwocie trzeba by zmieniać procedurę przetargową, ucyfrowić placówkę,           a na to nas nie stać. Nowy aparat jak również trzy nowo zakupione mikroskopy zostały dofinansowany ze środków budżetu powiatu włocławskiego. Sprzęt ten trafił                         do Laboratorium analitycznego i Laboratorium mikrobiologii. Pani Dyrektor zaznaczyła fakt pełnego wykorzystywania możliwości nowego sprzętu. Podkreśliła, że obsługujemy bardzo dużą rzeszę pacjentów z miasta jak również z powiatu. Zwróciła uwagę, że w naszych placówkach jest zawsze bardzo dużo pacjentów, natomiast w Zespole Lecznictwa Podstawowego przy ul. Kilińskiego jest pusto. Zaakcentowała fakt większej fachowości naszych pracowników i milszą obsługę. 

Ponadto Pani Anna Dębicka powiedziała  o przyznanej 25 % dodatkowej premii                   dla pracowników. Spowodowane to było otrzymaniem środków z Narodowego Funduszu Zdrowia. W ten sposób chcieliśmy podkreślić wkład i zaangażowanie personelu                      w funkcjonowanie jednostki. Nadmieniła także, że sprzęt musi być kupowany na bieżąco, wiele lat nie był wymieniany i unowocześniany. NFZ stawia coraz to większe wymogi             i standardy, do których musimy się dostosować chcąc realizować kontrakt. Pani Dyrektor ponadto poinformowała zebranych o fakcie starań gminy żydowskiej w sprawie przejęcia budynku przy ul. Stodólnej. Takie poczynania były robione już wcześniej ok. dziesięciu lat wstecz. Dodała, że trudno było dotrzeć do stosownych dokumentów, ponieważ na przestrzeni lat zmieniali się w jednostce dyrektorzy i radcy prawni, ale udało się. Są odpowiednie dokumenty stanowiące, ze SPZPS jest uprawniony do korzystania z pomieszczeń                 tego budynku. Jak na razie jest użytkowany i czekamy na dalsze decyzje specjalnie               do tego powołanej komisji, od której niestety nie ma żadnej drogi odwoławczej. Następnie zaproponowała formę zadawania pytań,  na które chętnie odpowie.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję. W związku z brakiem pytań zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad. 

 Ad.7. Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2015 rok – podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady Społecznej zaproponował przejście do punktu  7  porządku obrad,                   czyli przyjęcie sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2015 rok                 wraz z  podjęciem  uchwały. Poinformował, że w materiałach członkowie Rady Społecznej otrzymali projekt uchwały z uzasadnieniem oraz stosownymi materiałami i mieli możliwość zapoznania się z nimi. 

Pani Dyrektor Anna Dębicka omówiła szczegółowo przychody i koszty jednostki. Przedstawiła analizę wykonania planu finansowego, pozytywnie zaopiniowanego przez Radę Społeczną. W wyniku realizacji jego założeń uzyskano wyniki przedstawione                         w poszczególnych tabelach. Pani Dyrektor zaakcentowała powstały niewielki zysk finansowy, podając zebranym poszczególne kwoty składające się na przychody i wydatki, jednocześnie zaznaczając stały wzrost kosztów. Nadmieniła, że jedną ze znaczniejszych zmian jest  pozycja amotyzacji, która w planie została planowana na nieco niższym poziomie. Powodem jej wzrostu była większa amortyzacja nowo zakupionej  lampy RTG. Zobowiązania są regulowane na bieżąco. Ponadto dodała, że zobowiązania długoterminowe to między innymi dwie pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i raty za spłatę nowo zakupionego aparatu RTG, bowiem łącznie z przystosowaniem pomieszczenia                       do wykonywania badań koszt wynosił 386 958,26 zł, z tego spłacono 166 484,52 zł. Pozostała kwota, czyli  220 473,74 zł będzie płatna w miesięcznych ratach do 30 listopada 2018 roku. Na spłaconą kwotę składają się kwota dotacji z budżetu Powiatu w wysokości 160 000 zł         i środki własne w kwocie 6 484,52 zł. Ponadto stwierdziła, że jednostka prowadzi politykę finansową zgodną z założeniami planu. Pani Anna Dębicka poinformowała zebranych,          że niewielki dodatni wynik finansowy może jeszcze ulec zmianie, z powodu                         nie zakończonych rozliczeń z Narodowym  Funduszem Zdrowia. Nadmieniła, że kredyt obrotowy, który posiadamy  na  rachunku został uruchomiony w ciągu roku tylko trzykrotnie, w przypadku konieczności zapłaty składki ZUS, a w sytuacji braku wpływu środków do 15 dnia miesiąca.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję. 

Pani Jadwiga Fijałkowska zapytała o pozycje 1 z zestawienia zobowiązań.

Pani Dyrektor Anna Dębicka wyjaśniła, że dotyczy zakupu aparatu RTG, który został poczyniony dla potrzeb pracowni RTG, w drodze ustawy o zamówieniach publicznych           w formie przetargu. Pomimo dotacji z Powiatu, całkowity koszt realizacji zadania, znacznie przewyższał możliwości finansowe jednostki i w związku z tym pozostałą kwotę, czyli udział własny będzie płacony w miesięcznych ratach przez okres 3 lat.

Pan Przewodniczący zapytał czy są kolejne pytania do przedstawionego materiału.             W związku z ich brakiem rozpoczął procedurę głosowania.

Wynik głosowania :

Za –4

Przeciwko-0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady Społecznej stwierdził,    że uchwała nr 7/2016 Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego                z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2015 r. została przyjęta.

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zakupu przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku aparatury medycznej / aparat USG/.

Przewodniczący Rady Społecznej zaproponował przejście do punktu  8  porządku obrad,                   czyli podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zakupu przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku aparatury medycznej    /aparatu USG/. 

Następnie został oddany głos Pani Dyrektor SPZPS we Włocławku, w kwestii przybliżenia tematu oraz odpowiedzi na ewentualne pytania.

Pani Dyrektor Anna Dębicka podkreśliła konieczność zasięgnięcia opinii Rady Społecznej w sprawie zakupu aparatury medycznej, aparatu USG, którego wartość oscylować będzie       w granicach 150 tysięcy złotych. Opinia ta niezbędna jest do wystąpienia z wnioskiem          do Zarządu Powiatu o wsparcie finansowe na jego zakup. Zaznaczyła równocześnie,              że dotychczasowa sytuacja finansowa nie pozwala na poczynienie tego rodzaju zakupu,            z powodu zbyt wysokich kosztów. Jednocześnie dodała, że obecnie działający sprzęt           jest nieco wyeksploatowany i w każdej chwili może przestać działać. Pani Dyrektor wskazała       na konieczność posiadania tego rodzaju aparatu w jednostce o takiej specyfice jak SPZPS,     w celu zapewnienia profesjonalnej, stojącej na wysokim poziomie opieki medycznej. Jednostka musi posiadać właściwy i sprawnie działający sprzęt medyczny, który sprostałby wymogom aktualnej wiedzy medycznej, jak również aktualnym standardom usług,                  a ponadto realizacji zapisów zawartych w kontrakcie z Narodowym Funduszem Zdrowia. Ponadto zaznaczyła, że zapewni on lepszą diagnostykę pacjentów oraz poprawi warunki pracy personelu. Dodała, że nowoczesna pracownia usg nie może prawidłowo funkcjonować bez wspomnianego sprzętu. Ma on służyć do wykonywania badań głównie dla placówek będących w strukturze SPZPS oraz dla jednostek zewnętrznych, co przyniesie dodatkowy dochód. Dodała, że brak tego rodzaju sprzętu w jednostce o takiej specyfice jak nasza, spowodowałaby konieczność wykupienia ich w innych placówkach, co jest zbyt kosztowne przy tak licznej ilości przychodni/ poradni. W związku z powyższym istnieje uzasadniona konieczność podjęcia uchwały w przedmiotowej sprawie. Następnie zaproponowała formę zadawania pytań, na które chętnie odpowie. 

Pani Jadwiga Fijakowska stwierdziła fakt konieczności poszerzania wachlarza usług. Dodała jednocześnie, że tego rodzaju inicjatywę należy popierać na gremiach Powiatu. Zapytała czy jednostka w tego rodzaju inwestycjach współpracuje zawsze z jedną wybraną firmą.

Pani Dyrektor Anna Dębicka odpowiedziała, że tego rodzaju zakupy są przeprowadzane     w drodze przetargu, gdzie po uwzględnieniu niezbędnych wymogów wybierana                   jest najkorzystniejsza oferta. 

Pan Przewodniczący zapytał czy są kolejne pytania do przedstawionego materiału.             W związku z ich brakiem rozpoczął procedurę głosowania.

Wynik głosowania :

Za –4

Przeciwko-0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady Społecznej stwierdził,    że uchwała nr 8/2016 Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zakupu przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku aparatury medycznej została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej dotacji                             na termomodernizację budynku D ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego w roku 2016.

Przewodniczący Rady Społecznej zaproponował przejście do punktu  9  porządku obrad,                   czyli podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej dotacji na termomodernizację budynku D ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego w roku 2016. Poinformował,           że w materiałach członkowie Rady Społecznej otrzymali projekt uchwały z uzasadnieniem      i mieli możliwość zapoznania się z nim. Następnie został oddany głos Pani Dyrektor SPZPS we Włocławku, w kwestii przybliżenia tematu oraz odpowiedzi na ewentualne pytania.

Pani Dyrektor Anna Dębicka podkreśliła konieczność wyrażenia opinii Rady Społecznej     w sprawie dotyczącej dotacji na termomodernizację budynku D ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego w roku 2016. Opinia ta niezbędna jest do wystąpienia z wnioskiem                do Zarządu Powiatu o wsparcie finansowe. Dodała, że SPZPS planuje przeprowadzić termomodernizację budynku D przy ul. Wyszyńskiego, w którym mieszczą się Przychodnia Zdrowia Psychicznego, Poradnia Cukrzycowa, Oddział Dzienny Psychiatryczny                       i Przychodnia Pulmonologiczno - Alergologiczna i Gruźlicy poprzez docieplenie elewacji budynków, co w znacznym stopniu zapewni lepsze warunki pacjentom, poprawi warunki pracy personelu. Ponadto spowoduje oszczędności energetyczne, a w efekcie jest sposobem redukcji zanieczyszczeń gazowych i pyłowych do atmosfery poprzez ograniczenie nośników energii wykorzystywanych do ogrzewania połączonych do źródła ciepła budynków.               W związku z powyższym zaproponowała przyjęcie uchwały w przedmiotowej sprawie            i poparcie wniosku na Zarządzie Powiatu. 

Pani Jadwiga Fijakowska wyraziła zadowolenie ze współpracy z tak prężnie działającą  placówką. Zaznaczyła, że tego rodzaju jednostka jest bardzo potrzebna dla mieszkańców powiatu i miasta. W związku z tym wskazała konieczność podjęcia uchwały i poparcia wniosku w Powiecie. 

Pan Przewodniczący poparł wypowiedź Pani Jadwigi Fijałkowskiej, zapytał o kolejne pytania, w związku z ich brakiem przystąpił do procedury głosowania.

Wynik głosowania :

Za –4

Przeciwko-0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady Społecznej stwierdził,    że uchwała nr 9/2016 Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej dotacji                    na termomodernizację budynku D ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego w 2016 roku została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 10. Sprawy różne
Pan Przewodniczący Rady Społecznej  zaproponował przejście do punktu 10 porządku obrad- sprawy różne. Zapytał zebranych czy są pytania, uwagi lub zastrzeżenia. W związku    z ich brakiem zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 11. Wolne wnioski i zapytania

Przewodniczący Rady Społecznej zapytał uczestników posiedzenia, czy są wolne wnioski                     i zapytania, w związku z ich brakiem podsumował spotkanie.   

Ad 12. Zakończenie obrad.   

Przewodniczący Rady Społecznej Pan Marek Jaskulski zakończył posiedzenie Rady Społecznej o godzinie 12 45 .

Przewodniczący Rady Społecznej

……………………………..

/Marek Jaskulski/

Protokołowała :

Elżbieta Szczepańska  
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