Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu 

za okres od 18 marca 2010 roku do dnia sesji

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 18 marca 2010 roku

W wyniku ogłoszonego przez Zarząd Powiatu we Włocławku otwartego konkursu ofert, do Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych wpłynęło 15 ofert organizacji pozarządowych oraz jednostek organizacyjnych podległych administracji publicznej na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym, wskazanych w ogłoszeniu z dnia 21 stycznia 2010 roku. Art. 15 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie przewiduje obowiązek rozpatrzenia ofert przez organ administracji publicznej. Zarząd Powiatu rozpatrzył oferty i podjął stosowne uchwały w tej sprawie. 

W wyniku ogłoszonego przez Zarząd Powiatu otwartego konkursu ofert do Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji wpłynęły 4 oferty organizacji pozarządowych na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym. Zarząd Powiatu wybrał dwie oferty : 1) na zadania w zakresie upowszechniania turystyki zlecane w formie wsparcia w sferze krajoznawstwa oraz wypoczynku dzieci i młodzieży – ogólna kwota 2.000 zł. oraz dla Oddziału Włocławski Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych we Włocławku na imprezę pn. XXXVI Zlot Złotego Liścia Jesieni dla dzieci szkół specjalnych w Warząchewce – kwota 2.000 zł;

   Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu analizował wniosek Pana Radnego Marka Osińskiego dotyczący ufundowania strojów sportowych dla Klubu Sportowego w Baruchowie (koszt zakupu według wnioskodawcy 4 tys. zł). Po dyskusji Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” przy 1 głosie „Przeciwnym” (Pan Marek Osiński) zdecydował, że wnioski dotyczące tego rodzaju zakupów zostaną rozpatrzone w  terminie do końca kwietnia 2010 roku.

   Z uwagi na niezaplanowaną w budżecie Powiatu na 2010 rok regulację wynagrodzeń oraz nagród dla pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku Pani Główna Księgowa zwróciła się z wnioskiem do Zarządu Powiatu o zwiększenie funduszu wynagrodzeń w wysokości 3% na nagrody i 5% na podwyżki od miesiąca lipca 2010 roku. Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował, że sprawa regulacji płacowych dla pracowników Starostwa Powiatowego i jednostek organizacyjnych powiatu zostanie rozpatrzona w terminie późniejszym. 

    W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian w planie dochodów i wydatków w związku dokonaniem zmniejszenia lub zwiększenia dotacji celowych oraz spowodowanych dokonaniem przeniesień w planie dochodów i wydatków wynikających ze zmiany klasyfikacji budżetowej oraz przeniesień w planie wydatków na wniosek dysponentów. Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu czterema głosami „Za” podjął uchwałę nr 464/10 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2009 rok. Budżet Powiatu Włocławskiego na 2009 rok uchwalony został w dniu 30.12.2008 roku. i zamknął się po stronie dochodów kwotą 37.830.334 zł, a po stronie wydatków kwotą 55.649.847 zł, czyli tzn. że w budżecie Powiatu na rok 2009 wystąpił deficyt budżetowy w wysokości 7.819.513 zł. Planowano, że źródłem pokrycia będzie kredyt bankowy w kwocie 6.249.407 zł oraz nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych w kwocie 1.570.106 zł. W wyniku dokonania zmian w budżecie Powiatu uchwałami Rady Powiatu oraz Zarządu Powiatu na dzień 31.12.2009r. plan dochodów budżetu powiatu zamykał się kwotą 63.117.870 zł, a plan wydatków kwotą 67.410.405 zł. Planowany deficyt zamykał się kwotą 4.292.535 zł. Wykonane dochody zamykały się kwotą 62.807.727,87 zł a wykonane wydatki kwotą 66.207.258,34 zł,  czyli dochody zostały zrealizowane w 99,51%, a wydatki w 98,22% natomiast  budżet Powiatu zamykał deficyt w kwocie 3.399.557,47 zł.

W związku z terminem Sesji Rady Powiatu, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności w okresie od dnia 27 lutego 2010 roku do dnia sesji z załączonym sprawozdaniem za okres od dnia 27 lutego 2010 roku do dnia 17 marca 2010 roku Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 18 marca 2010 roku do dnia sesji.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 31 marca 2010 roku

Prezes Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych poinformował o wysokości środków przypadających Powiatowi Włocławskiemu według algorytmu w 2010 roku na realizacje zadań określonych w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych w kwocie 526.811 zł, stanowiącej 85,31% środków przyznanych w roku ubiegłym. Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zada, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2010 roku. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia do Przewodniczącego Rady o poszerzenie porządku obrad XXXI Sesji Rady Powiatu o punkt : Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zada, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2010 roku..
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Baruchowie dotyczący zmiany terminu realizacji zadania publicznego pn. III Powiatowy Konkurs Twórczości Dziecka.  Termin został przesunięty z dnia 17 kwietnia 2010 roku na 28 maja 2010 roku. 
           W tym dniu Zarząd Powiatu zapoznał się z pismem Burmistrza Miasta Kowal o uczestnictwo Powiatu Włocławskiego w budowie pomnika Króla Kazimierza Wielkiego. Zarząd Powiatu zdecydował, że podejmie decyzję w tej sprawie na posiedzeniu Zarządu w dniu jutrzejszym.   
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