Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 27 lutego2010 roku do 17 marca 2010 roku
W tym okresie odbyło się 1 posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 11 marca 2010 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 440/10  w sprawie przyjęcia Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla powiatu włocławskiego na lata 2008-2015 z projektem Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015 wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko na lata 2008-2015. celem opracowania niniejszych dokumentów jest dostosowanie jego postulatów do znowelizowanych przepisów prawnych oraz wyznaczenie kierunków i działań w zakresie ochrony środowiska i gospodarki odpadami, których podjęcie spowoduje optymalizację całego systemu ochrony środowiska i gospodarowania odpadami na terenie gmin wchodzących w skład Powiatu Włocławskiego. 
Na podstawie § 3 ust. 7 Zasad udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku, uchwalonych Uchwałą Rady Powiatu Nr XXIX/219/04 z dnia 16 czerwca 2004 roku, Zarząd Powiatu zobowiązany został do końca lutego roku następnego przyjąć roczne sprawozdanie z wykorzystania dotacji. Podczas tego posiedzenia Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę nr 441/10 w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z wykorzystania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku w roku 2009.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 442/10 w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2009 wraz z projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego za rok 2009 przez SPZPS we Włocławku. Zarząd zobowiązał Wicestarostę, który z uwagi na wyjazd służbowy Starosty prowadził posiedzenie, do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji i Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
               W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2009. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały wraz z załączonym sprawozdaniem Przewodniczącemu Rady.  Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku rok 2009 zamknął dodatnim wynikiem finansowym w wysokości 437.443,60 zł Od roku 2005 jednostka pokrywa corocznie wypracowanym zyskiem straty z lat ubiegłych, w wysokości 6.225.970,45 zł na dzień 31 grudnia 2004 roku. Obecnie strata wynosi 889.153,19 zł.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg zwrócił się z pismem do Zarządu Powiatu o zajęcie stanowiska w kwestii zasadności dokonania unieważnienia przetargu nieograniczonego na wyłonienie wykonawcy remontu i przebudowy ciągu komunikacyjnego Lubraniec – Chodecz. Zarząd Powiatu, po szczegółowym zapoznaniu się z dokumentacją tego postępowania oraz stanowiskami   Wójta Gminy Boniewo i merytorycznego Wydziału Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy oraz po wysłuchaniu opinii prawnych w przedmiotowej sprawie, jednogłośnie zasugerował, aby na podstawie art. 93 ust. 1 pkt 7 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych, rozważyć możliwość unieważnienia tego postępowania.  Jednocześnie Zarząd zasugerował, aby niezwłocznie przystąpić do ponownego ogłoszenia nowego postępowania w tej sprawie, co jest niezbędne do dotrzymania terminów określonych przez Kuj. Pomorski Urząd Wojewódzki w Bydgoszczy na wyłonienie wykonawcy projektu w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011. 

Działając na podstawie ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, Zarząd Powiatu w dniu 21 stycznia 2010 roku ogłosił otwarty konkurs ofert ma realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym. W ramach zadań z zakresu upowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji Zarząd Powiatu ogłosił konkurs ofert na realizację dwóch zadań zlecanych w formie powierzenia pn; XII Powiatowa Wystawa „Stoły Wielkanocne na Kujawach” – 3.700 zł i XII Powiatowa Wystawa „Stoły Wigilijne na Kujawach” – 3.700 zł. . W ramach zadań z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu Zarząd Powiatu ogłosił konkurs ofert na realizację czterech zadań zlecanych w formie powierzenia:, pn.:

- Powiatowe Igrzyska Młodzieży Szkolnej – finały powiatowe;

- Gimnazjada – finały powiatowe;

- Licealiada – finały powiatowe;

- Podsumowanie współzawodnictwa sportowego za rok szkolny 2009/2010 w ramach Igrzysk Młodzieży Szkolnej, „Gimnazjady” i „Licealiady”. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 443/10 w sprawie wyboru ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2010. Uchwała dotyczy zadań publicznych o charakterze ponadgminnym zlecanych w formie powierzenia pn. Powiatowe Igrzyska Młodzieży Szkolnej – finały powiatowe, „Gimnazjada” - finały powiatowe, „Licealiada” - finały powiatowe oraz Podsumowanie współzawodnictwa sportowego za rok szkolny 2009/2010 w ramach Igrzysk  Młodzieży Szkolnej. Ponadto Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 444/10 dotyczącą imprezy pn. XII Powiatowa Wystawa „Stoły Wielkanocne na Kujawach” i uchwałę nr 445/10 dotyczącą zadania publicznego o charakterze ponadgminnym  zlecanego w formie powierzenia pn. XII Powiatowa Wystawa „Stoły Wigilijne na Kujawach”.

Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie dofinansowania w 2010 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i poradniach psychologiczno- pedagogicznych oraz placówek opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski był już przedmiotem posiedzenia Zarządu, po czym skierowany został do zaopiniowania przez związki zawodowe. Zarówno Związek NSZZ „Solidarność” jak i Związek Nauczycielstwa Polskiego zaopiniował pozytywnie projekt uchwały w sprawie dofinansowania w 2010 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 446/10 w tej sprawie. 

Rada Powiatu we Włocławku uchwałą nr XIX/221/08 z dnia 16 grudnia 2008 roku przyjęła Program współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2009 rok, zobowiązując Zarząd Powiatu we Włocławku do przedstawienia Radzie Powiatu w terminie do dnia 30 kwietnia 2010 roku informacji z realizacji programu za 2009 rok. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2009 rok”. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały wraz z załączoną informacją Przewodniczącemu Rady Powiatu.

W dniu 6 stycznia 2009 roku została zawarta umowa pomiędzy Zarządem Powiatu a Zgromadzeniem Małe Dzieło Boskiej Opatrzności Prowincja Polska zs. w Warszawie, na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej, polegającego na prowadzeniu Domu Pomocy Społecznej o zasięgu ponadgminnym dla dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie mężczyzn w Izbicy Kujawskiej. Na realizację tego zadania w 2009 roku została przekazana dotacja w wysokości  1.252.749 zł., która zgodnie ze złożonym sprawozdaniem została wykorzystana w całości. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął sprawozdanie z realizacji zadania z zakresu pomocy społecznej w 2009 roku przez Zgromadzenie Małe Dzieło Boskiej Opatrzności Prowincja Polska z/s w Warszawie.

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt odpowiedzi udzielonej Panu Radnemu Romanowi Gołębiewskiemu na złożoną interpelację podczas XXX Sesji Rady Powiatu w sprawie dofinansowania Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Powiatu Włocławskiego. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do przekazania odpowiedzi Panu Radnemu Romanowi Gołębiewskiemu. 
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