BROI.0002.4.2015

Protokół nr VI/15
z obrad VI Sesji Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 19 maja 2015 roku
1. Otwarcie obrad VI Sesji Rady Powiatu

Pan Marek Jaskulski  - Przewodniczący Rady dnia  19 maja 2015 roku o godzinie 1110 otworzył obrady VI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Przewodniczący Rady powitał Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Pana Stanisława Budzyńskiego – Wicestarostę, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza, Panią Magdalenę Fejdowską – Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego, przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 
Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 21 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad VI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie poinformowała, iż zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący Rady  poinformował również, iż po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Przewodniczący Rady poinformował jednocześnie, iż punkty 11, 12, 13 będą realizowane wraz z autopoprawką. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy do porządku obrad są propozycje zmian? 

Radny Roman Gołębiewski zadał pytanie jako Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, tj. na ostaniem posiedzeniu członkowie komisji analizowali projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Nad projektem uchwały pracował także zarząd w dniu 23.04.2015 r. Radny zapytał, jaka jest przyczyna, że rada powiatu w dniu dzisiejszym nie będzie pracować nad tą uchwałą?
Przewodniczący Rady odpowiedział, że ten projekt będzie przedmiotem obrad następnej sesji. Szczegółowej odpowiedzi udzieli Pan Starosta. 

Pan Kazimierz Kaca - Starosta Włocławski powiedział, że kolejne posiedzenie rady odbędzie się w miesiącu czerwcu i ten projekt uchwały będzie przedmiotem obrad sesji. Rada Społeczna pracuje do końca miesiąca czerwca. Powiat wystąpił do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego o wskazanie swojego kandydata, ponieważ to rada powiatu decyduje o ostatecznym jej kształcie. W skład rady społecznej wchodzi przedstawiciel Wojewody i powiatu włocławskiego. Komisja dokonała analizy projektu uchwały, zarząd również zajmował się tą sprawą pod względem formalnym a teraz wystąpiono do Wojewody, który wskaże swojego kandydata i projekt będzie przedmiotem obrad sesji rady powiatu. 
Wobec braku  propozycji zmian i uzupełnienia porządku obrad, Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad VI  sesji składa się z 20 punktów i przystąpił do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Porządek obrad VI sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad VI Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad VI Sesji: Pana Wojciecha Rudzińskiego  i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 

Radny Wojciech Rudziński wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zaproponował na Sekretarza Obrad VI Sesji  Pana Piotra Stannego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 

Radny  Piotr Stanny wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne kandydatury?
Wobec braku innych kandydatur Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Wojciech Rudziński był Sekretarzem obrad VI Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-20

Przeciw-0

Wstrzymało się-1
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Piotr Stanny był Sekretarzem obrad VI sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-20

Przeciw-0

Wstrzymało się-1
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad VI Sesji zostali: Pan Wojciech Rudziński i Pan Piotr Stanny.

Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr V/15 z dnia 30 marca 2015 roku

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad V Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji oraz w Biuletynie Informacji Publicznej w katalogu - AKTY PUBLICZNOPRAWNE, PROTOKOŁY,  podkatalogu Protokoły z Sesji Rady Powiatu.
Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Informuję również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, w związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół nr V/15 z dnia 30 marca 2015 roku został przyjęty. 

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 31 marca 2015 roku do dnia 30 kwietnia 2015 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 1 maja 2015 roku do dnia sesji. 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od dnia 31 marca 2015 roku do dnia 30 kwietnia 2015 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia 8, 16, 23, 30 kwietnia 2015 r. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 1 maja 2015roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 11 i 14 maja 2015 roku.

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy.

Po przewie Przewodniczący Rady wznowił obrady.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że pierwsze pytanie dotyczy 2 posiedzeń Zarządu Powiatu tj.: z dnia 8 kwietnia 2015 r. i z dnia 11 maja 2015 r. W sprawozdaniu z posiedzenia zarządu z dnia 08.04.2015 r. jest zapisane, że Dyrektor DPS w Kowalu zwrócił się do Zarządu Powiatu z wnioskiem o podjęcie uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego. Radny wyjaśnił,  że w myśl § 74 Statutu Powiatu Włocławskiego do zadań zarządu należy ustalenie procedury dokonywania zamówień publicznych. Zarząd powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 33/15 i 34/15 w sprawie przeprowadzenia postepowań przetargowych zarówno dla DPS w Kowalu, jak i DPS w Kurowie. Takie same zapisy są w sprawozdaniu z dnia 11.05.2015 r. tylko mówi się o przekazaniu tych zadań Staroście Włocławskiemu, aby te zamówienia przetargowe przeprowadził. Radny poprosił o wyjaśnienie procedury tego postepowania. Ponadto radny poprosił o jasne wyjaśnienie trybu zamówienia publicznego dla tych 2 zadań? Jednocześnie zapytał, czy to jest zgodne z prawem zamówień publicznych i Statutem Powiatu Włocławskiego? 
Radny Karol Matusiak odniósł się do posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 8 kwietnia 2015 r. i poprosił o uszczegółowienie planu rzeczowo –finansowego remontu dróg powiatowych na kwotę 1 700 000 zł. Radny poprosił o informację, jakie drogi weszły w zakres remontów na rok 2015?
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że Zarząd Powiatu pracował nad projektem uchwały w sprawie przyznania w roku 2015 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokości. Radny zdaje sobie sprawę, że o tym punkcie rada będzie dyskutować podczas podejmowania właściwej uchwały. Jednak na tym etapie radny chciałby poprosić, aby właściwy wydział przedstawił zbiorcze informacje z ostatnich lat - jakie kwoty otrzymały poszczególne parafie przez 3-4 lata, w których powiat włocławski tych dotacji udzielał. To nie jest sprawa trudna, aby wydział przez ten okres czasu do momentu prac nad tą uchwałą to opracował. Wszystkim radnym pomogłoby to w odpowiedniej ocenie prac Zarządu Powiatu nad uchwałą z tego roku. 
Starosta Włocławski powiedział, że taką informację odnośnie otrzymanych dotacji radni otrzymają tylko wydział musi dokonać zbilansowania. Starosta odniósł się do pytania Pana radnego Karola Matusiaka i poinformował, że za chwilę Pani Skarbnik przestawi plan rzeczowo-finansowy. Następnie Starosta udzielił odpowiedzi na pytanie Pana Romana Gołębiewskiego. Przetargi będą odbywać się w Starostwie Powiatowym, a zarząd podjął właściwą uchwałę w tej sprawie. Starosta uważa, że przetargi powinni przeprowadzać fachowcy. Pracownicy z Wydziału Inwestycji i Rozwoju  jeździli do jednostek organizacyjnych i przeprowadzali te przetargi. Jednostki nie są w stanie do końca  przeprowadzić te procedury. Było to zadanie inwestycyjne. Umowę podpsuje wskazany członek zarządu plus kierownik jednostki. Do połowy czerwca zostaną zawarte odpowiednie zapisy dotyczące zamówień publicznych w statucie powiatu włocławskiego. Środki w budżecie danych jednostek organizacyjnych są zabezpieczone. Przetarg przeprowadza Starostwo Powiatowe a umowę podpisuje wskazany członek Zarządu Powiatu czyli Starosta lub Wicestarosta. 
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że jest zwolennikiem tego rozwiązania, żeby zamówienia realizowane były  w Starostwie Powiatowym we Włocławku, gdzie jest ku temu odpowiednia, fachowa kadra. Radny wyjaśnił, że pytał o co innego. W dniu 08.04. 2015r. Zarząd Powiatu podjął uchwałę o przeprowadzeniu postępowania publicznego dla dwóch zadań. Radni nie mają dalszej informacji co się z tym działo i wynikało z wszelkich dokumentów, że takie zmówienie zostało ogłoszone. Zarząd Powiatu pracował i zostało to realizowane a nagle w dniu 11.05.2015 r. po ponad miesiącu czasu pojawia się informacja, że zarząd powiatu upoważnił starostę do przeprowadzenia postępowania. Radny pytał, jaka jest procedura realizacji tych zadań i czym się kierował zarząd, że dnia 08.04.2015 r. sam przeprowadzał tą procedurę przetargową, czy w ogóle ją przeprowadził, ponieważ nie widać tego w dokumentach, a w dniu 11.05.2015 r. jest informacja o podjęciu konkretnej uchwały upoważniającej starostę do przeprowadzenia zamówień publicznych. 
Starosta Włocławki odpowiedział, że Zarząd Powiatu przeprowadził taki przetarg, który odbył się w Starostwie Powiatowym. To, o czym mówił radny Pan Roman Gołębiewski, to jest na inspektora nadzoru. Te dokumenty przy opracowaniu regulaminów nie były spójne, dlatego współpracownicy starosty uznali, że będzie to w gestii Starostwa Powiatowego, ale jest mowa o inspektorze nadzoru. Mogą być pewne niedomówienia. Starosta zobowiązał się do udzielenia pisemnej odpowiedzi na to pytanie. Jeśli chodzi o zadanie inwestycyjne to zostali wyłonieni wykonawcy. 
Pan Mariusz Bladoszewski zadał pytanie dotyczące 6 posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, które odbyło się 14.05.2015 r. a dotyczy likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej Specjalnej wchodzące w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu. Na poprzedniej sesji padło pytanie, czy odbędzie się spotkanie z nauczycielami tej szkoły. W związku z powyższym radny zapytał, czy takie spotkanie się odbyło? Dzieci będą uczęszczały do szkół na terenie Gminy Brześć Kujawski. Radny zapytał, czy nauczycielom tej szkoły zostanie zaproponowana praca?

Starosta Włocławski poprosił o udzielenie odpowiedzi Pana Włodzimierza Majewskiego - Głównego Specjalistę w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych, który uczestniczył w takim spotkaniu. 
Starosta poinformował, że w miesiącu lutym rada powiatu podjęła uchwałę intencyjną, w dniu dzisiejszym pod obrady przedłożona jest uchwała o likwidacji tej szkoły. Były naczelnik wydziału uczestniczył w takowym spotkaniu z kadrą nauczycielską. Starosta rozmawiał z Burmistrzem Brześcia Kujawskiego i nadal aktualną propozycją jest, aby jeden pracownik przeszedł do szkoły w Brzeziu. Starosta zapewnił, że powiat będzie starał się zapewnić zatrudnienie w jednej z jednostek organizacyjnych. Każdy z pracowników zgodnie z kodeksem pracy otrzyma wypowiedzenie i odprawę. Starosta poinformował, że w spotkaniu uczestniczył również Sekretarz Powiatu w związku z tym Starosta poprosił go o udzielenie odpowiedzi.

Pan Zygmunt Bałuta - Sekretarz Powiatu poinformował, że wspólnie z Naczelnikiem Wydziału Panem Włodzimierzem Majewskim uczestniczyli w spotkaniu rady pedagogicznej ZSS w Brzeziu. Jest tam trójka nauczycieli plus dyrektor szkoły, czyli 4 nauczycieli. Ustalono wstępne projekty dalszego funkcjonowania po zwolnieniu z dotychczasowego miejsca pracy. Dwoje z tych nauczycieli pochodzi z Włocławka. Zgodnie z zapewnieniem zarządu powiatu i pana Starosty zostanie im zaproponowane zatrudnienie w jednostkach organizacyjnych powiatu włocławskiego do końca miesiąca czerwca – są to nauczyciele języka polskiego, nauczania początkowego, wychowania fizycznego. Pani dyrektor jest nauczycielem nauczania początkowego i ma przygotowanie do prowadzenia placówek. Wszyscy nauczyciele mają przygotowania do pełnienia obowiązków w zakresie dzieci specjalnej troski. Burmistrz Brześcia Kujawskiego zapewnił, że jeden wakat z nauczycieli zostanie zapewniony w szkołach samorządu gminnego Brześć Kujawski. Nie podjęto jeszcze decyzji, który z nauczycieli będzie pracował w Brześciu Kujawskim a którzy w jednostkach organizacyjnych powiatu. Trzy osoby do końca ustalenia organizacji szkół powiatowych otrzymają propozycję pracy na najbliższy rok czasu. 
Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy w Starostwie Powiatowym nastąpiły zmiany kadrowe, ponieważ Pan Starosta używa stwierdzenia „były naczelnik” a Pan Sekretarz „naczelnik”. Od tej dyskusji należałoby zacząć, ponieważ trwa dyskusja nad sprawami strategicznymi dla powiatu włocławskiego, jak likwidacja szkoły.

Starosta Włocławski powiedział, że to nie ma większego znaczenia, ponieważ jest to w gestii starosty a nie zarządu powiatu czy rady powiatu. Pan Włodzimierz Majewski przestał pełnić funkcję Naczelnika, obecnie jest głównym specjalistą w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych.  Pan Tomasz Olach przestał pełnić funkcję Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej. Na to stanowisko został ogłoszony konkurs, jest wyłoniony nowy naczelnik, który swoją funkcję będzie pełnił od dnia 1 czerwca 2015 r. Pan Olach został powołany na stanowisko Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych.

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że starosta nie musi o tym informować radnych, ale warto żeby radni wiedzieli z kim na co dzień w tym urzędzie współpracują. Radny nie rozumie, czemu towarzyszy staroście zdenerwowanie w tym punkcie. Radny zauważył, że w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych musiało przybyć wiele ważnych spraw, ponieważ po raz kolejny został wzmocniony. Jeszcze w poprzedniej kadencji ten wydział został podzielony na 2 osobne komórki: Wydział Edukacji i Spraw Społecznych, i Wydział Inwestycji i Rozwoju. Zostały zatrudnione kolejne osoby do Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Teraz widać kolejne osoby, które będą pracować w Wydziale Edukacji. Radny rozumie, że prawem starosty jest organizacja starostwa i starosta może się oburzać, że radni o to pytają. Radny zauważył, że karuzela kadrowa zarówno na stanowiskach zarządu powiatu, rady powiatu, ale również w Starostwie Powiatowym niczemu dobremu nie służy. Radny cenił fachowość i merytoryczność pana Tomasza Olacha na stanowisku Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej. Starosta nie musi uzasadniać dlaczego to zrobił, ale warto byłoby, aby radni także poznali argumentację starosty dotyczącą zmian kadrowych w Starostwie Powiatowym we Włocławku. 
Starosta Włocławski powiedział, że w drugiej części wypowiedzi radny detonował natomiast  pierwszej części radny pytał, czemu ma to służyć. Starosta wyjaśnił, że ma to służyć jakości wykonywanej pracy. Starosta uważa, że w dniu dzisiejszym przedstawił radnym jaki jest stan. Radny myli się jeśli chodzi o zwiększenie zatrudnienia, nie dokonano tego, ponieważ Pan Majewski zajmuje stanowisko Głównego Specjalisty natomiast jedna z osób zatrudnionych w tym wydziale już tam nie pracuje. Starosta nie będzie uzasadniał dlaczego, ponieważ to są sprawy wewnętrzne i administracyjne. Na dzień dzisiejszy zatrudnienie w tym wydziale nie uległo zwiększeniu. Starosta uważa, że z Pana Włodzimierza Majewskiego jako Głównego Specjalistę Starostwo Powiatowe we Włocławku będzie miało duże korzyści. Starosta nie będzie przekazywał wszystkich motywacji. Pan Radny Roman Gołębiewski z pewnością wie jak te sprawy wyglądają, ponieważ był Wicestarostą. Starosta rozmawiał z  panem Naczelnikiem Olachem i doszli do porozumienia. W Wydziale Ochrony Środowiska Naczelnik Olach nie mógł spełniać zadania polegającego na podpisywaniu decyzji, dlatego w drodze porozumienia został Naczelnikiem Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Od 1 czerwca br. wydziałem będzie kierował nowy naczelnik. Został ogłoszony na to stanowisko konkurs i wszystko było zamieszczone w BIP powiatu włocławskiego. Starosta wyjaśnił, że nie  ma zamiaru się denerwować i nie uważa, że zmiany kadrowe miałyby przyczyniać do pogorszenia stanu pracy w Starostwie. Wprost przeciwnie Starosta uważa, że nic nie trwa wiecznie i ruchy kadrowe są potrzebne. Każdy musi wykonywać swoje obwiązki i zadania do których jest powołany. 
Radny Karol Matusiak powiedział, że w tej chwili Wydział Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej nie ma naczelnika. Radny zapytał, kto koordynuje pracą tego wydziału? Następnie radny zadał pytanie dotyczące 6 posiedzenia zarządu z dnia 14.05 2014 r. Pytanie dotyczy konkursu na dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej. Radny zapytał, kto będzie członkiem komisji konkursowej i czy jest przewidziane miejsce dla członka Komisji Edukacji, Kultury i Sporu? 
Starosta Włocławski odpowiedział, że są wskazane 2 osoby, ponieważ wydział zajmuje się zadaniami związanymi z ochroną środowiska, leśnictwem i rolnictwem – i w tym zakresie wyznaczony został  Pan Eugeniusz Lewandowski oraz zadaniami z administracji budowlanej – w tym zakresie została wyznaczona Pani Jolanta Szostkiewicz. Zostanie powołana komisja konkursowa wskazująca osoby, które będą reprezentować Starostwo Powiatowe we Włocławku. Starosta wyjaśnił, że jeszcze nie ma takiej uchwały zarządu a jeśli zostanie ona podjęta, to radni zostaną o tym poinformowani.
Radny Karol Matusiak poprosił o plan rzeczowo-finansowy w formie pisemnej.

Starosta Włocławski powiedział, że plan zostanie skserowany i rozdany radnym. 

Radna Anna Kozłowska nawiązała do tematu likwidacji ZSS w Brzeziu. Przed chwilą padła deklaracja z ust Pana Starosty, że te osoby zostaną zatrudnione w placówkach oświatowych albo w jednostkach organizacyjnych Starostwa Powiatowego. Radna zasugerowała, że jeśli te osoby będą zatrudnione, to nie ma potrzeby wypłacania odpraw. Radna zdaje sobie sprawę, że jeśli jest likwidacja zakładu takiego jak szkoła, to karta nauczyciela stanowi, że nauczycielowi należy się odprawa. Radna z własnego doświadczenia wie, że podczas likwidacji szkoły w Boniewie wszyscy nauczyciele zostali zatrudnieni i obeszło się to bez wypłacania odpraw. Radna uważa, że taką praktykę można byłoby zastosować w Starostwie Powiatowym. Nauczyciel musi na to wyrazić zgodę i należy zawrzeć właściwe porozumienie. Dla tych osób ważniejsze będzie zatrudnienie. Należy ten temat przeanalizować dogłębnie. Jeśli te osoby mają być zatrudnione, to można pominąć kwestie odpraw. 
Starosta Włocławski powiedział, że szanuje zdanie radnej, ale starosta nie jest fachowcem. Temat był analizowany i z wszelkich informacji, które Starosta posiada, to nie może być żadnego porozumienia między pracodawcą a nauczycielem, któremu proponowana jest praca. Starosta zaproponował radnej spotkanie, aby ten temat rozwiązać. Starosta nie spotkał się  z tym o czym mówi radna. Starosta poinformował, że nastąpi likwidacja jednostki organizacyjnej i każdemu z pracowników należy się odprawa. Eksperty prawne wskazują, że każdy  z pracowników nawet  z opóźnieniem może wystąpić do sądu pracy. Nie ma czegoś takiego jak porozumieniem między pracownikiem a pracodawcą. Jeśli radna ma właściwą opinię lub wyroki sądu, to Starosta chętnie z tego skorzysta. Na dzień dzisiejszy z rozmów,  które prowadzi starosta z kadrową i radcą prawnym podtrzymuje swoje zdanie. Przy każdej likwidacji zakładu należą się wypowiedzenia i odprawa. To, co pracodawca zaproponuje dalej, to jest inna sprawa. Starosta zapewnił, że skontaktuje się w tej sprawie z radną Anna Kozłowską.
Radna Anna Kozłowska powiedziała, że nie jest przygotowana na ten moment, ale to sprawdzi i przekaże Panu Staroście z jakiego przepisu prawa można w tej sytuacji skorzystać.

Radny Zygmunt Wierzowiecki poparł zdanie Pani radnej Anny Kozłowskiej. Logiczne jest, aby dojść do pozarumienia z nauczycielami i jeśli powiat zapewnia im zatrudnienia to odbywa się to na zasadzie przeniesienia i odprawa się nie należy. Jeśli pracownicy otrzymaliby odprawę, to powiat nie musiałby się o nich martwić. Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy na te doprawy są przewidziane środki finansowe w budżecie powiatu? Wiceprzewodniczący zasugerował, aby jeszcze raz przenalizować przepisy prawa i to zweryfikować.

Starosta Włocławski podziękował za podpowiedzi. Prawo jest prawem i należy działać w majestacie prawa.  Jeśli radna ma w tym temacie doświadczenia, to starosta chętnie z tego skorzysta. Następnie podkreślił, że w Polsce obowiązuje jedno prawo i tego prawa należy się trzymać. Starota nie chce narażać powiatu na sprawy sądowe i płacenia odpraw z odsetkami. 

Radny Roman Gołębiewski  zapytał, czy dokonując zmian kadrowych w Starostwie Powiatowym we Włocławku Pan Starosta analizował temat pod względem szkół społecznych  w Choceniu? Obecnie Pan Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Tomasz Olach  jest jednocześnie Prezesem Stowarzyszenia prowadzącego szkołę ponadgimnazjalną w Choceniu. Radny zapytał, czy nie ma konfliktu prawnego i jest zgodne z prawem, że stowarzyszenie będzie występować i otrzymywać dotacje, które będą sprawdzane i rozliczane przez Wydział Edukacji i Spraw Społecznych, którym będzie kierował prezes stowarzyszenia? 

Starosta Włocławski powiedział, że odpowiedzi udzieli w formie pisemnej. Starosta poinformował, że ta kwestia była analizowana z radcą prawnym i z pewną grupą osób. Uważają oni, że na dzień dzisiejszy nie ma konfliktu interesów, ponieważ Pan Naczelnik nie podpisuje żadnej decyzji oraz nie przydziela dotacji. Dotacje przydziela Zarząd Powiatu. Starosta usłyszał z ust mecenasa, że nie ma konfliktu interesów. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś pytania?

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za przyjęciem Sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 31 marca 2015 roku do dnia 30 kwietnia 2015 roku oraz Sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 1 maja 2015 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że rada powiatu przyjęła Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 31 marca 2015 roku do dnia 30 kwietnia 2015 roku oraz Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 1 maja 2015 roku do dnia sesji.

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 31 marca 2015 roku do dnia 30 kwietnia 2015 roku i Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 1 maja 2015 roku do dnia sesji stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

7. Rozpatrzenie informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2014 rok wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015  w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r.

Przewodniczący Rady poprosił  Pana Piotr Stannego - Przewodniczącego Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad informacją. 

Przewodniczący  Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformował, że w dniu 11 maja 2015 r. Komisja zapoznała się z informacją Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2014 rok wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015  w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r. Informację przedstawiła Pani Magdalena Fejdowska – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku oraz Pani Agnieszka Pstrągowska – Kierownik w Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej we Włocławku. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie przyjęła w/w informację. 

Przewodniczący Rady poprosił  Pana Romana Gołębiewskiego – Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad informacją. 

Pan Roman Gołębiewski - Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że w dniu 6 maja 2015 r. Komisja zapoznała się z informacją Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2014 rok wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015  w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r. Informację przedstawiła Pani Magdalena Fejdowska – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku. dyskusja dotyczyła m.in.: chorób przenoszonych przez kleszcze, negatywnej oceny przychodni publicznych. Po dyskusji  Komisja jednogłośnie przyjęła w/w informację. 
Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Magdalenę Fejdowską -  Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do przedłożonej informacji?

Wobec braku  głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła informację Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2014 rok wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015  w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r.

Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2014 rok wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015  w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r. stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
8. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2014 dla Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady poprosił  Pana Romana Gołębiewskiego – Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad informacją. 

Pan Roman Gołębiewski - Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że w dniu 6 maja 2015 r. Komisja zapoznała się z oceną zasobów pomocy społecznej na rok 2014 dla Powiatu Włocławskiego. Ocenę przedstawiła Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. komisja bez dyskusji, jednogłośnie przyjęła w/w ocenę. 

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Panią Agnieszkę Łobodę Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy we Włocławku o przedstawienie informacji.

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku poinformowała radnych, iż w przedstawionym materiale wkradł się błąd pisarski. Na stronie tytułowej znajduje się tytuł: Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2014 dla Powiatu Włocławskiego a winno być: Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2014 dla Powiatu Włocławskiego. Dyrektor poprosiła o uwzględnienie tej poprawki na stronie tytułowej. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonej oceny? 

Wobec braku  głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła ocenę zasobów pomocy społecznej za rok 2014 dla Powiatu Włocławskiego, zgodnie z uwagą Pani Dyrektor PCPR we Włocławku. 

Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2014 dla Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich. 

 Przewodniczący Rady poprosił  Pana Piotr Stannego - Przewodniczącego Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Stanny - Przewodniczący  Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformował, że w dniu 11 maja 2015 r. Komisja Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego dokonała analizy projektu uchwały w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały?

Wobec braku uwag, Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty 19 maja 2015 roku. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 maja 2015 r. w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 maja 2015 r. w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

10. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na rok 2014”. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka - Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad sprawozdaniem. 
Pan Karol Matusiak - Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 8 maja 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego komisja zapoznała się ze Sprawozdaniem Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na rok 2014”. Komisja bez dyskusji jednogłośnie przyjęła w/w sprawozdanie.  
Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na rok 2014”. 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na rok 2014” stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej Specjalnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół w Brzeziu wraz z autopoprawką. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka - Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Karol Matusiak - Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 8 maja 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji Edukacji i Spraw Społecznych, podczas którego komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej Specjalnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół w Brzeziu. Dyskusja dotyczyła m.in. sytuacji  pracowników Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu i prowadzonym rozmów z nauczycielami tej szkoły. Po dyskusji Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w  projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji poinformował, że ma pytanie dotyczące autopoprawki. W uzasadnieniu zapisane jest m.in.: „Zgodnie z art. 12 ust. 3 i ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych mienie rozwiązywanej jednostki budżetowej przeznacza się na potrzeby pozostałych jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego, a należności i zobowiązania przejmuje Starostwo Powiatowe we Włocławku”. Radny zapytał, w jaki sposób mienie zostanie podzielone na pozostałe jednostki organizacyjne powiatu włocławskiego? Co będzie precyzowało ten podział?

Pan Włodzimierz Majewski – Główny Specjalista poinformował, iż w pierwotnym kształcie projekt uchwały miał zapis, że mienie zostanie przekazane Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej. Mienie, które znajduje się na terenie placówki to są w dużej mierze środki dydaktyczne, które w statutowej działalności Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu nie będą wykorzystane w statutowej działalności placówki, dlatego też został wprowadzony ten zapis, iż mienie przeznacza się na potrzeby pozostałych jednostek organizacyjnych powiatu włocławskiego. Nie ma w tym momencie żadnej decyzji o podziale. Mienie przejmie powiat, którym będzie dysponował Zarząd Powiatu. Na majątku placówki znajduje się sprzęt, który był pozyskany w ramach projektu edukacyjnego z wykorzystaniem środków zewnętrznych, były również środki dydaktyczne w znacznej części pozyskane  z innych źródeł. Mogą się one przydać np.:  przy pracach diagnostycznych w Poradniach Psychologiczno-Pedagogicznych. 
Starosta Włocławski powiedział, że budynki, sale i pomieszczenia szkoły należą do Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu. Drobne wyposażenia mogą zostać w tej placówce, ponieważ w tej placówce będzie młodzież. Pozostałe mienie zostanie rozdysponowane przez Zarząd Powiatu. 
Pan Lech Chymkowski - Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji poinformował, że w tej chwili jest realizowany pkt 11 porządku obrad dotyczący Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej Specjalnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół w Brzeziu wraz z autopoprawką, natomiast autopoprawka, nad która trwa dyskusja nie dotyczy tego projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały zawierającą autopoprawkę mają uwagi?
Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały zawierającej autopoprawkę i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-13

Przeciw-0

Wstrzymało się-5 (Radni: Piotr Stanny, Karol Matusiak, Barbara Wałęsa, Grzegorz Śledziński, Mariusz Bladoszewski). 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 maja 2015 r. w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej Specjalnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu została podjęta. 

Projekt uchwała Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej Specjalnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 maja 2015 r. w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej Specjalnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie likwidacji Publicznego Gimnazjum Specjalnego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka - Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Karol Matusiak - Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 8 maja 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie likwidacji Publicznego Gimnazjum Specjalnego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu. Po dyskusji Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w  projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały zawierającą autopoprawkę mają uwagi?

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały zawierającej autopoprawkę i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 12

Przeciw- 0

Wstrzymało się- 6 (Radni: Piotr Stanny, Karol Matusiak, Barbara Wałęsa, Grzegorz Śledziński, Mariusz Bladoszewski, Wojciech Rudziński, ). 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 maja 2015 r. w sprawie likwidacji Publicznego Gimnazjum Specjalnego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji Publicznego Gimnazjum Specjalnego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 maja 2015 r. w sprawie likwidacji Publicznego Gimnazjum Specjalnego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka - Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Karol Matusiak - Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 8 maja 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu. Po dyskusji Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w  projekt uchwały. Komisja nie opiniowała autopoprawki do projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały zawierającą autopoprawkę mają uwagi?
Radny Karol Matusiak powiedział, że w uzasadnieniu zapisane jest m.in.: „Zgodnie z art. 12 ust. 3 i ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych mienie rozwiązywanej jednostki budżetowej przeznacza się na potrzeby pozostałych jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego, a należności i zobowiązania przejmuje Starostwo Powiatowe we Włocławku” a starosta powiedział, że na początku mienie trafi do powiatu a następnie Zarząd Powiatu będzie to rozdzielał na jednostki organizacyjne. Radny zapytał, kto będzie dokonywał podziału mienia?

Radna Jadwiga Fijałkowska zwróciła się do radnego Karola Matusiaka i powiedziała, że jeśli mienie będzie przekazane jednostkom podległym to na tej zasadzie, że będą podjęte decyzje.

Radny Karol Matusiak zapytał, czy Pani radna Fijałkowska jest kompetentna do udzielenia odpowiedzi? Pytanie było skierowane do autorów autopoprawki.

Radna Jadwiga Fijałkowska odpowiedziała, że  nie. Radna chciała tylko odpowiedzieć na radnego wątpliwości i wyjaśnić, że mienie fizycznie nie będzie się przemieszczało, tylko będą podejmowane decyzje o jego podziale. 
Pani Iga Przystałowska - Skarbnik Powiatu powiedziała, że chodziło o to, żeby organ prowadzący szkołę wskazał przeznaczenie mienia likwidowanej jednostki. Przeznaczenie jest dla jednostek organizacyjnych powiatu. Nie dokonuje się sprzedaży tego mienia, tylko będzie przeprowadzona analiza i to zarząd powiatu podejmie decyzję czy całość środków ruchomych pozostanie w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej, czy też zostaną przekazane do Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej - to jest znikome mienie. Tak naprawdę nie chodzi o przekazanie, tylko przeznaczenie tego mienia. Mienie zostanie zagospodarowane na potrzeby jednostek organizacyjnych powiatu. 
Radny Karol Matusiak zapytał, czy ZSS w Brzeziu ma jakieś zobowiązania?

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że jeśli chodzi o chwilę obecną, to skarbnik nie posiada takiej informacji, aby jednostka miała jakieś zobowiązania. Jeśli one są z bieżącej działalności i wynikają z realizacji planu finansowego wydatków, to na bieżąco są regulowane w zależności od terminów płatności. Jeśli chodzi o informację dotyczącą likwidacji szkoły, to powstaną tutaj, to o czym jednostka już informuje i Naczelnik wydziału Edukacji i Spraw Społecznych wie, że możliwa będzie sytuacja iż środki finansowe zabezpieczone w planie finansowym na cały rok budżetowy nie wystarczą na odprawy, które będą zgodne z prawem przeznaczone pracownikom likwidowanej szkoły. Skarbnik trudno odpowiedzieć, czy jest zobowiązanie, które nie będzie zrealizowane. Wszystkie planowane wydatki likwidowanej szkoły zostaną rozpatrzone przez Zarząd Powiatu. 

Starosta Włocławski powiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma możliwości żeby były jakiekolwiek zobowiązania, ponieważ jednostki muszą dokonywać opłat na bieżąco. To jest jednostka budżetowa i jeśli byłyby jakiekolwiek przekroczenia, to byłaby dyscyplina finansów publicznych. Są tam tylko sprawy płacowe a płace muszą być wypłacane na bieżąco. Ustawodawca przewidział coś takiego jak likwidację placówek oświatowych, dlatego subwencja oświatowa jest od 1 stycznia do 31 grudnia. Starosta nie odpowie, w jakiej wysokości jest miesięczna subwencja oświatowa na ta placówkę i w jakiej wysokości będą wypłacone odprawy. Ustawodawca przewidział, że nie ma roku szkolnego tylko jest rok gospodarczy. Ta subwencja będzie spływać i  na ten cel w budżecie powiatu środki finansowe były zabezpieczone. 
Skarbnik Powiatu sprostowała wypowiedź Pan starosty i wyjaśniła, że nie było zaplanowanych środków finansowych z tytułu odpraw. Natomiast są środki finansowe w planie finansowym jednostki na realizację zadań do końca roku budżetowego. 
Starosta Włocławski powiedział, że zostanie to wyliczone. Jeśli chodzi o realizację zadań bieżących to musiały być zabezpieczone. Nie ma dokładnych wyliczeń, ale Starosta uważa, że te środki będą praktycznie się pokrywać. 
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że rozumie intencję wypowiedzi pana Starosty, jak i Pani Skarbnik. Radny zapytał, czy rada może w dniu dzisiejszym podjąć uchwałę o likwidacji szkoły nie mając zabezpieczonych środków w odpowiednim paragrafie na odprawy? Jeśli rada taką uchwałę podejmie, odprawy będą do wypłacenia a rada powiatu nie podejmie decyzji o przesunięciu tych środków finansowych, to co będzie w takiej sytuacji? Jaki będzie dalszy tok postepowania? Kto weźmie na siebie odpowiedzialność posiadania środków na wypłatę odpraw? 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że jeśli chodzi o wydatki w ramach § wynagrodzenia, to taką analizę dla Skarbnika jednostka przygotowała informując, że w przypadku likwidacji jednostki z dniem 31.08.2015 r. naliczone odprawy nie są zabezpieczone w paragrafie. Natomiast jednostka wystąpi do Zarządu Powiatu z tą informacją, że oprócz odpraw są jeszcze zobowiązania z tytułu dodatkowego wynagrodzenia rocznego i składek. W budżecie powiatu zabezpieczone zostały nieplanowane wydatki w rezerwie celowej. Jest analiza pod kosztem rozdziału 80150. To, co dla radnych zostało przedstawione w lutym miało pełne pokrycie w budżecie jednostki natomiast sytuacja, która zmusiła do wyodrębnianie wydatków na dzieci  niepełnosprawne spowodowała przesunięcie tych wydatków do rozdziału 80150. W związku z powyższym dokonując odpraw z budżetu jednostki w tym momencie będzie konieczność dopełnienia tych środków do planu finansowego w ramach przesunięcia z rozdziału 80150, albo z uruchomienia środków pozostawionych w rezerwie celowej. 
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że doskonale rozumie uzasadnienie Pani Skarbnik. Jeśli kończyła się kadencja Rady Powiatu we Włocławku i można było przewidzieć w miesiącu grudniu zmieni się starosta i wicestarosta, to skarbnik zaplanowała środki na odprawy wcześniej, ponieważ skarbnik wiedziała, że taka konieczność nastąpi. Radny zapytał, czy jako radny może zagłosować za uchwalą w sprawie likwidacji danej szkoły wiedząc o tym, że w budżecie nie ma zaplanowanych środków na odprawy dla nauczycieli wynikających z likwidacji tej szkoły? Radny zdaje sobie sprawę, że może być wiele uwarunkowań. Być może nauczyciele znajdą prace w innych jednostkach. Być może nie będzie koniczności wypłacania odpraw. W dniu dzisiejszym rada powiatu podejmie uchwałę o likwidacji szkół. Trzeba będzie wypłacić odprawy a rada powiatu przez zbieg okoliczności nie podejmie uchwały o zwiększeniu tego §, z którego będą  wypłacane odprawy? Co będzie w takiej sytuacji? Radny rozumie, że przed podjęciem dzisiejszych uchwał o likwidacji szkół powinna zostać dokonana zmiana budżetu powiatu włocławskiego i powinny zostać zarezerwowane środki w odpowiednim paragrafie, bez względu na to czy zostaną wypłacone. Jeśli będzie taka potrzeba, to zostaną wypłacone a jeśli nie, to środki zostałaby przeznaczone na coś innego. Rada ma podjąć uchwałę, która będzie generować koszty i zobowiązania finansowe a środki  finansowe nie są zabezpieczone w budżecie powiatu włocławskiego. Radny zapytał, czy pod tym względem finansowym rada może podjąć tą uchwałę? Jeśli chodzi o przesuniecie środków to rada powiatu podjęła 2 uchwały o likwidacji jednostek w punktach 11-12. Natomiast w tym punkcie jest mowa o rozwiązaniu ZS jako jednostki organizacyjnej. Jeśli chodzi o zabezpieczenie wydatków na nieplanowane wydatki w budżecie powiatu pozostawiona jest zazwyczaj rezerwa, która może być rozwiązywana przez radę w związku z analizą sytuacji gospodarczej i pewnych zdarzeń, które mogą wystąpić. Skarbnik uważa, że podjęcie w dniu dzisiejszym tej uchwały nie spowoduje braku możliwości realizacji wydatków, chodzi tylko o przesunięcie środków z danego rozdziału na inny rozdział i jego zabezpieczenie na wydatki w jednostce. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał,  co będzie jeśli rada powiatu nie podejmie uchwały o przesunięciu tamtych środków?

Starosta Włocławski powiedział, że rada powiatu podjęła uchwałę o likwidacji szkoły podstawowej i gimnazjum. Rada powiatu z automatu musi zabezpieczyć środki finansowe na odprawy dla nauczycieli. Środki finansowe są w rezerwie, ponadto są zabezpieczone  w budżecie. Starosta nie jest przygotowany do odpowiadania na temat spraw bilansowych. Zostają 4 miesiące na prowadzenie szkoły, bo takie środki są zabezpieczone. Jest tylko kwestia przesunięcia środków uchwałą rady powiatu ze środków bieżących na utrzymanie, na odprawy. To może się do końca nie bilansować. Obecnie starosta nie ma dokładnie wyliczonych danych. Starosta powiedział, że podjęcie uchwały o likwidacji jest jednoznaczne z  zabezpieczeniem środków na odprawy. Nie ma innej możliwości. Może być inne rozwiązanie, które zaprezentował radna Anna Kozłowska. Jeśli będzie to możliwe, to Starosta zwróci się do Rady Powiatu o zabezpieczenie środków finansowych. Środki są w rezerwie i będą  z oszczędność z  środków zabezpieczonych na bieżącą działalność jednostki, ponieważ już takie środki nie będą potrzebne. Nie można było zabezpieczyć wcześniej środków, ponieważ nie wiadomo, czy rada powiatu podjęłaby w dniu dzisiejszym tę uchwały.  W dniu dzisiejszym rada podjęła takie uchwały i dalszą konsekwencją będzie zabezpieczenie środków na odprawy z wnioskiem do Rady Powiatu. Starosta tak uważa i nie ma innej drogi. 
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że jego zdaniem w samorządzie zarówno powiatu, gminy, jak i województwa obowiązuje taka zasada, że nie można np. wcześniej ogłosić zamówienia publicznego dopóki nie będzie środków  w budżecie. Radny zapytał, czy można wykonać odcinek drogi X mając środki finansowe w rezerwie? Zasada jest jedna, że jeśli rada podejmuje działania musi mieć na to środki przeznaczone w budżecie. Rada powiatu podjęła uchwały o likwidacji a nie ma zabezpieczonych środków  w budżecie. Nie ważne czy środki zostaną wydane, radny uważa, że to jest błąd. To jest zdanie radnego i postara się przez najbliższy okres to wyjaśnić, czy miał rację i zaproponował, aby Starosta i radny pozostali przy swoich zdaniach.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że rada dyskutuje nad procesem likwidacji   i przebiegu czynności likwidacyjnych. Zespół szkół jest pracodawcą dla wszystkich pracowników. Rada dyskutuje nad rozwiązaniem tego zespołu. Jeśli chodzi o praktykę likwidacji to organ likwidujący rozwiązuje dany zakład i określa w dokumencie terminarz czynności i dokładnie wskazuje lub nie. Uchwała o rozwiązaniu jest początkiem czynności likwidacyjnych a dodatkowo wskazany jest zakres czynności w zakresie przekazania dokumentacji księgowo-finansowej innemu organowi. Radny powiedział, że w samorządzie gminnym, w którym pracuje przekształcano zakład budżetowy w spółkę z o.o. Zakład został poddany likwidacji a samorząd określał czynności likwidacyjne. Rozwiązanie zespołu powoduje dalsze czynności wynikające z przepisów prawa, będzie je wskazywał starosta bądź zarząd powiatu. 
Starosta Włocławski powiedział, że należy pozostać przy swoich zdaniach. Radny Jerzy Pawłowski potwierdził zdanie starosty a nie było to wcześniej ustalane. Po dzisiejszej uchwale Zarząd Powiatu zwróci się do rady o zabezpieczenie środków w budżecie powiatu włocławskiego na odprawy jakie będą należały się pracownikom. Kolejna sesja odbędzie się w miesiącu czerwcu. Starosta poprosił radnych o podjęcie uchwały. Jeśli uchwała zostanie przegłosowana to dopiero będą podejmowane dalsze procedury. 
Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji odniósł się do wypowiedzi radnego Karola Matusiaka dotyczącej autopoprawki. Pojawiła się sugestia, żeby głosować odrębnie autopoprawkę i uchwałę. Naczelnik wyjaśnił, że tak długo jak nie będzie zgłoszony oficjalny wniosek w stosunku do projektu uchwały, tak długo Przewodniczący Rady nie ma podstaw poddania czegokolwiek pod głosowanie. Autopoprawka jest integralną częścią uchwały. W związku z tym nie ma w procedurze glosowania czegoś takiego jak odrębnie autopoprawka i odrębnie projekt uchwały. Jeśli traktować to jako integralną całość, to jeśli zostanie zgłoszony wniosek  w stosunku do jednolitego brzmienia tekstu projektu uchwały, to wtedy Pan Przewodniczący Rady będzie zobligowany poddać poszczególne wnioski pod głosowanie zaczynając od wniosku najdalej idącego. Tak mówi statut i należy tego przestrzegać. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały zawierającą autopoprawkę mają uwagi? Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały zawierającej autopoprawkę i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 11
Przeciw- 0

Wstrzymało się-9 (radni: Piotr Stanny, Karol Matusiak, Barbara Wałęsa, Grzegorz Śledziński, Mariusz Bladoszewski, Wojciech Rudziński, Bogdan Domżalski). 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 maja 2015 r. w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 maja 2015 r. w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Radny Karol Matusiak poprosił o 10 minut przerwy, ponieważ radni otrzymali dodatkowe materiały dotyczące pkt 14, o które wcześniej prosili i potrzebują czasu na zapoznaniem się  z nimi. 
Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

Po przewie Przewodniczący Rady wznowił obrady. 
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania w roku 2015 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego. Zarząd Powiatu proponuje dotację dla:

1) Rzymskokatolickiej  Parafii p.w. Św. Jakuba Apostoła, Chełmica Duża, 87-811 Fabianki w wysokości 25.000 zł,
 2)  Parafii Rzymsko-Katolicka św. Wojciecha w Kłobii, 87-890 Lubraniec w wysokości 25.000 zł
 3) Parafii Rzymskokatolickiej pw .Przemienienia Pańskiego Wieniec, ul. Parkowa 58, 87-880 Brześć Kujawski w wysokości 30.000 zł,

 4) Rzymskokatolickiej Parafii p.w. Św. Prokopa, Kłóbka 12, 87-840 Lubień Kujawski w wysokości 30.000 zł,

  5) Parafii Rzymsko-Katolicka  św. Stanisława Biskupa, 87-880 Brześć Kujawski  pl. Władysława Łokietka 13 w wysokości 40.000 zł,

6) Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Jana Chrzciciela w Lubrańcu, ul. Świętego Józefa 2,  87-890 Lubraniec w wysokości 35.000 zł,

7) Parafii Rzymsko-Katolicka Świętej Trójcy, Kłótno 65, 87-821 Baruchowo w wysokości 17.000 zł,

8) Rzymsko-Katolicka Parafii pw. Św. Stanisława BM, Modzerowo, 87-865 Izbica Kujawska w wysokości 30.000 zł,

9) Rzymsko-Katolicka Parafii św.  Marii Magdaleny w Grabkowie, 87-820 Kowal w wysokości 26.000 zł,

10) Parafii Rzymsko – Katolicka p.w. Św. Mikołaja Lubanie 16, 87-732 Lubanie w wysokości 22.000 zł,

11) Pałacu, Falborz Parcele, Gm. Brześć Kujawski. Janusz Borkowski w wysokości 20.000 zł. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka - Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Karol Matusiak - Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 8 maja 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyznania w roku 2015 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość.  Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju – Pan Marek Góreczny. Dyskusja dotyczyła m.in.: ilości złożonych wniosków, wysokości udzielonych dotacji oraz kryterium podziału środków zabezpieczonych w budżecie powiatu włocławskiego na dotacje. Po dyskusji Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w  projekt uchwały wraz z propozycjami wysokości dotacji zaproponowanych przez Zarząd Powiatu. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego -  Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Pana Romana Tomaszewskiego -  Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 11 maja 2015 r. analizowała projekt uchwały dotyczący udzielenia w roku 2015 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego. Dyskusja dotyczyła  zwiększenia propozycji kwoty dotacji dla Rzymsko-Katolicka Parafia pw. Św. Stanisława BM, Modzerowo, 87-865 Izbica Kujawska z 30 000 zł na 40 000 zł oraz informacji, które z parafii otrzymały w ubiegłym roku dotację i w jakiej wysokości.Po dyskusji komisja sześcioma głosami „za”, przy jednym głosie wstrzymującym, zero głosach przeciwnych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do projektu uchwały zawierającego propozycję Zarządu Powiatu w sprawie przydzielenia dotacji?

Radny Roman Gołębiewski zapytał, jakie względy, jakie kryteria i kto decydował o wysokości przedstawionych propozycji tzn.: czy decydował zarząd, czy wydział proponował te kwoty? Jaka jest argumentacja tego, że parafie otrzymują różne procenty dofinansowania? Jedni wyższe drudzy niższe. Radny poprosił o przedstawienie kryteriów i osób, które decydowały o przyznaniu poszczególnych dotacji. 

Pan Stanisław Budzyński - Wicestarosta poinformował, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z  dnia 30 sierpnia 2012 r.  dosyć wyraźnie w § 8 pkt 3 określa kryteria Wicestarosta odczytał treść w/w pkt: „Przy opiniowaniu wniosków o dotację będą miały zastosowanie następujące kryteria:

1) znaczenie zabytku dla dziedzictwa kulturowego ze szczególnym uwzględnieniem jego wartości

historycznej, naukowej lub artystycznej;

2) dostępność zabytku dla społeczeństwa;

3) stan zagrożenia w jakim znajduje się zabytek;

4) racjonalne uzasadnienie kosztów realizacji planowanych prac oraz zaangażowanie finansowe

podmiotu występującego o dotację;

5) pozyskanie środków finansowych z innych źródeł;

6) wpływ na życie społeczno – gospodarcze.”
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że zna te kryteria. Skoro Wicestarosta je odczytał tzn., że zarząd powiatu miał opracowany jakiś algorytm. Radny poprosił o kryteria i algorytm, który został opracowany.
Pan Piotr Chrzanowski  - Wydział Inwestycji i Rozwoju powiedział, że Wicestarosta wyjaśnił zasady przyznawania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego. Są to zasady, które musi opracować jednostka chcąca przyznać dotacje. Wynika  to z ustawy o ochronie zabytków. Radny zwracał uwagę na kryteria. Ustawa nie wprowadza takiego uregulowania. Zasady będą zmieniane w najbliższym czasie. Inspektor ma wątpliwości, czy można punktować poszczególne zasady. Nie ma takiego uregulowania w przepisach prawa, a jeśli nie ma, to powiat wyjdzie poza zakres ustawy i być może tego typu uchwała w trybie nadzoru zostanie negatywnie zaopiniowana przez wojewodę. Zarząd Powiatu stosując zasady rozpatrywał poszczególne wnioski i podejmował decyzje, co do wysokości dotacji. Wydział Inwestycji i Rozwoju był zobowiązany do zebrania tych wniosków i sprawdzenia, czy technicznie spełniają wymogi do udzielenia dotacji – czy obiekt jest zabytkiem, czy jest wpis do rejestru zabytków potwierdzony odpowiednią decyzją konserwatora, czy jest sporządzony kosztorys z wymogiem zatwierdzenia przez konserwatora, czy jest pozwolenie na budowę? Cały cykl budowlany powinien być w uzgodnieniu z konserwatorem zabytków. Na dzień dzisiejszy tak to wygląda. Radny Gołębiewski zna tę zasadę. Inspektor miałby poważne wątpliwości, czy można wprowadzać punktacje lub inne ostrzejsze kryteria. 
Wicestarosta powiedział, że jeśli zabytki mają być punktowane to co ma być punktowane? Czy kościół w Kłobii, gdzie po bitwie pod Szczytnem ludzie podejrzani o szpiegostwo zostali zamknięci przez Niemców? Wszyscy oprócz księdza proboszcza zginęli w obozie koncentracyjnym. W kościele w Kłobii pracował przyszły kardynał Stefan Wyszyński. Czy zbyt dużo dostała Parafia Brześć Kujawski na klasztorek? Brześć Kujawski to była stolica województwa brzesko-kujawskiego, a może fara, którą ufundował Kazimierz Kujawski? Czy może biedna parafia Modzerowo? Wybór jest trudny. Zarząd powiatu postanowił iść w tym kierunku, żeby każdy kościół coś dostał. Parafia Lubraniec złożyła zapotrzebowanie na 150.000 zł a dostała 35 000 zł. Nie mając kryteriów i nie chcąc ustalać kryterium oceny zarząd kierował się tym, aby każdy kościół otrzymał dotację. Jeśli jest ona zbyt mała dla poszczególnego kościoła, to nie musi podpisywać umowy z zarządem. 
Pan Piotr Chrzanowski powiedział, że po uchwaleniu przez Radę Powiatu dotacji zarząd powiatu jest zobowiązany z każdym wnioskodawcą zawrzeć umowę określającą, jak ta dotacja ma być wykorzystana, na co oraz termin jej rozliczenia.  Z umowy będzie wynikało do kiedy i w jaki sposób dany pomiot dotacje będzie rozliczał. Inspektor wskazał, że dotacja jest na zabytek a nie dla proboszcza, czy księdza. 
Starosta Włocławski podziękował radnym za dyskusje na ten temat. Starosta uważa, że to jest kropla w morzu potrzeb. Jest to kwota 300 000 zł. Starosta spotykał się z pytaniami, czy powiat nie ma ważniejszych zadań? Każda epoka i każdy czas ma swój kierunek. Starosta sądzi, że przy środkach zewnętrznych urzędu marszałkowskiego, samorządów gminnych, mieszkańców, bo parafie to mieszkańcy, i przy wsparciu powiatowym ratowane są od zapomnienia a nieraz od zawalenia, tak jak kościoły w Grabkowie i Modzerowie, zabytki powiatu włocławskiego. Starosta dokonał wizji tych wszystkich zabytków. Rada powiatu powinna się starać, aby co rok wygospodarować jakąś kwotę środków finansowych, aby zabezpieczać te zabytki. Są to kościoły z XIII, XIV, XV wieku. Rada powiatu jest po to, żeby dyskutować. Zarząd Powiatu jest pomysłodawcą podziału dotacji. Należy robić wszystko, aby region powiatu był jednym z  najpiękniejszych i najbardziej zacnych regionów. Dzisiaj powiatowi pozostały kościoły. Należy robić wszystko, aby wspomóc te kościoły. Starosta poinformował, że rozmawiał z Panem Piotrem Chrzanowskim i Panem Markiem Górecznym oraz Panią Ireną Nowakowska. Dokonali oni wizji wszystkich kościołów. Nic nie sugerowali po rozliczeniu dotacji udzielonych za ubiegły rok przez powiat włocławski.  Starosta zwrócił się do radnych o zaakceptowanie wysokości dotacji zaproponowanych przez Zarząd Powiatu. Członek Zarządu Pan Piotr Stanny podniósł na Zarządzie sprawę obiektu niesakralnego. Starosta rozmawiał z Panem Robertem Pawłowskim i Panem Piotrem Chrzanowskim w tym temacie. Starosta uważa, że należy zabezpieczyć interesy powiatu i udzielenie dotacji obwarować umową. Starosta stara się wykorzystać wszystkie atuty. W ubiegłym roku stwierdzono, że dotacje udzielano ze względu na wybory samorządowe. Starosta stwierdził, że wprost przeciwnie. 7 lat temu powiat finansował tylko tabliczki informujące, że dany obiekt jest zabytkiem.  Starosta podziękował tym osobom, jak Panu Tomaszowi Chymkowskiemu, który nakłaniał Starostę do zmiany podejścia, żeby nie tylko zakupywać tabliczki.  Należy robić wszystko, żeby te zabytki ratować. Dotacje zależą od wielkości zabytku, od wartości zabytku od okresu, kiedy on został restaurowany. Trzeba również wziąć pod uwagę możliwości finansowe danej parafii. W kościele tzw. Pustynce msze święte odbywają się raz na tydzień. Parafianie większe ofiary dają na kościół, do którego uczęszczają natomiast, jeśli chodzi o tamten kościół, to proboszcz pozostał sam sobie. Na dzień dzisiejszy obiekt został uratowany. Starosta podziękował za dotychczasowe działania i poprosił o udzielenie dotacji na obiekty z kilkusetletnią historią. Niektóre kościoły są starsze od katedry włocławskiej. Pieniądze nie są marnowane, powołana komisja dokonała sprawdzenia wydatkowanych środków, wykonali zdjęcia dokonanych napraw. Nikt nie może zarzucić radzie powiatu, że źle wydatkuje środki finansowe. Starosta uważa, że następne pokolenia będą wspominać, że była taka rada powiatu, która wspomagała to, co jest najcenniejsze, czyli historię, ponieważ bez historii nie ma przyszłości. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania?

Radny Piotr Stanny powiedział, że chciałby, aby jego głos był potraktowany jako głos w dyskusji dotyczącej wniosku nr 11. Do wniosków od nr 1-10 radny nie ma żadnych wątpliwości. Radny nie miał możliwości uczestniczenia w posiedzeniu Zarządu Powiatu, kiedy ten wniosek był rozpatrywany i kiedy były analizowane wnioski właścicieli bądź zarządzających zabytkami i te dotacje były udzielane. Korzystając ze sposobności na kolejnym posiedzeniu zarządu, w którym radny uczestniczył, podzielił się wątpliwościami dotyczącymi wniosku nr 11. Radny stwierdził, że wyjaśnienia przedstawione przez  merytoryczny wydział nie do końca radnego przekonują. Z punktu widzenia formalnego najważniejsze jest to, czy powiat włocławski ma zabezpieczone środki na to, aby dotacja mogła być udzielona. W istocie rzeczy rada powiatu widząc potrzebę w tym zakresie zabezpieczyła środki finansowe na ten rok na poziomie 300 000 zł. Po drugie ze względów formalnych należy bezwzględnie przestrzegać zasad, które to rada powiatu  określiła w zakresie udzielania dotacji. Dla rady powiatu drogowskazem są dwie uchwały Rady Powiatu we Włocławku: uchwała rady powiatu z 12 sierpnia 2012 roku w sprawie określenia zasad udzielania dotacji (…) oraz druga uchwała zmieniająca tę uchwałę w kilku obszarach z dnia 17 czerwca 2013 r. Radny zacytował treść protokołu zawierającego zapewnienie merytorycznego Wydziału Starostwa Powiatowego dotyczące wniosków: „(..) spełniają wymogi formalne. Są potwierdzenia dotyczące pozwoleń na budowę, plany z Wydziału Środowiska i Administracji Budowlanej. Wnioski pod względem merytorycznym spełniają wymagania do udzielenia dotacji.” Radny jest za tym, by ten 11 wniosek otrzymał dotację przy założeniu, że wątpliwości radnego zostaną w dniu dzisiejszym rozwiane. Nie jest istotne to, że ten pałac w Falborzu w ostatnim czasie był przedmiotem komercyjnej sprzedaży. Dla radnego istotne jest to, co można przeczytać w załączniku do uchwały określającej zasady, w szczególności w § 8 ust.3, co odczytał Wicestarosta. Dla radnego te kryteria, które są określone w w/w § należy czytać łącznie. Nie można selektywnie do nich podchodzić. Radny zgadza się z tym stwierdzeniem, że dotacja ma  charakter przedmiotowy a nie podmiotowy tzn., że nie ważne jest komu jest udzielana dotacja, ale ważne jest to, co jest przedmiotem udzielania dotacji. W zasadach, które rada określiła i zapewne rada będzie chciała ich przestrzegać w punkcie 2 jest kryterium dostępności zabytku dla społeczeństwa. Co do obiektów sakralnych nikt nie ma wątpliwości, że te obiekty są dostępne, ponieważ można z nich korzystać. Świątynie są otwarte można uczestniczyć w mszach świętych i w innych uroczystościach. Natomiast w przypadku Pałacu w Falborzu, na ile radny zna Gminę Brześć Kujawski, ma świadomość, że na dzień dzisiejszy czyli na dzień podejmowania decyzji o udzieleniu dotacji, to ten obiekt nie jest dostępny dla społeczeństwa. Radny poprosił o udzielenie odpowiedzi i przekonanie radnego do tej kwestii. Jeśli będzie takie zapewnienie, to wątpliwość radnego będzie  w tym zakresie rozwiana. Kolejne kryterium dotyczy wpływu na życie społeczno-gospodarcze. Tak zostały te kryteria zapisane. Można zadać sobie pytanie, jaki jest wpływ tego obiektu na życie społeczno –gospodarcze tego konkretnego środowiska mieszkańców gminy, mieszkańców powiatu włocławskiego?. Piate kryterium dotyczy pozyskania środków finansowych z innych źródeł. Tymi wątpliwościami, z którymi w tej chwili radny dzieli się z radą powiatu podzielił się również z Zarządem Powiatu  z taką prośbą, aby do dnia sesji zostały wyjaśnione. Radny nie uzyskał żadnej informacji, nikt  z pracowników, którzy zajmują się tą materią nie chciał radnemu udzielić żadnych dodatkowych wyjaśnień i stąd wystąpienie radnego. Należy pamiętać o tym, że rada powiatu dysponuje środkami publicznymi. Dla jednych kwota 20.000 zł jest kwotą niewielką a dla innych może mieć duże, istotne znaczenie. Na marginesie wątpliwości, które się pojawiły radny zgłosił sugestię, wniosek, aby podjąć niezbędne działania w zakresie zmian zasad udzielania dotacji w taki sposób, aby środki publiczne, środki powiatu włocławskiego były możliwie najlepiej zabezpieczone i żeby tego typu wątpliwości, które pojawiły się w przypadku radnego było od ręki wyjaśnione. Do samego projektu uchwały, którego radny nie mógł analizować, poprosił o uwzględnienie dwóch rzeczy. W paragrafie 1 w ust. 2 można przeczytać, że opis zabytków i zakres prac objętych dotacjami zawiera załącznik do uchwały. Kiedy spojrzy się na załącznik, to w nagłówku czytamy, że jest to załącznik nr 1 do uchwały. To by sugerowało, że będą jeszcze złączniki nr 2,3,4 itd. Radny poprosił o zrezygnowanie z nr 1. W §2 przedłożonego projektu uchwały upoważnia się Zarząd Powiatu do zawarcia z wnioskodawcami określających zasady rozliczania dotacji. Tak użyte sformułowanie należałoby zderzyć z zasadami udzielania dotacji. W zasadach udzielania dotacji nigdzie nie mówi się o umowach określających zasady rozliczania dotacji tylko się mówi o umowach. W ust. 3 paragrafu 9 przekazanie dotacji następuje na podstawie umowy określającej w szczególności i tam jest wymienionych 7 kryteriów. Radny nie zawężałby w uchwale takiego sformułowania do zasad rozliczania dotacji, tylko ewentualnie odesłać do zasad i zaproponował, aby dodać „Upoważnia się Zarząd Powiatu do zawarcia  z wnioskodawcami umów uwzględniających elementy określone w § 9 ust. 3 załącznika do uchwały nr 166/12 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 r.”. Jeśli radny otrzyma odpowiedzi na swoje wątpliwości, to radny będzie wdzięczny. Jeśli wyjaśnienia przekonają radnego, to  będzie głosował „za”. Natomiast, gdyby argumentacja dotycząca wniosku nr 11 nie była przekonująca i nadal te wątpliwości występowałyby, to radny poprosił o głosowanie poszczególnych wniosków kolejno i dopiero na koniec całej uchwały. Jeśli projekt uchwały będzie głosowany w całości, to radny chciałby zagłosować za wnioskami od nr 1-10. Natomiast za  nr 11 w zależności od tego, jaką otrzyma odpowiedź. Jeśli odpowiedź nie będzie satysfakcjonująca, to radny będzie miał trudności z podjęciem decyzji w sprawie tejże uchwały. 
Piotr Chrzanowski – Wydział Inwestycji i Rozwoju poinformował, że były wątpliwości i dokonano kolejnej analizy wniosku z obsługą prawną. Ze strony obsługi prawnej nie było istotnych uwag. Zawarta umowa z wnioskodawcą te sprawy będzie regulowała. Zarząd powiatu rozpatrując złożone dokumenty przez podmiot będący osobą fizyczną, bo jak radni zauważyli przeważnie są to parafie, podmioty fizyczne i osoby fizyczne nie są wykluczone  z otrzymania dotacji. Dotacja jest na zabytek. W dokumentacji złożonej przez podmiot znajduje się m.in. decyzja Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, która potwierdza, że ten pałac jest zabytkiem wpisanym do rejestru zabytków. Inspektor zacytował jeden z zapisów decyzji: „to jest pozwolenie na prowadzenie prac remontowych i budowlanych przy zabytku. Mowa jest o decyzji konserwatora zabytków. To jest pozwolenie w zakresie odbudowy, rozbudowy i remontu oraz zmiany użytkowania budynku pałacu na cele Pałacu seniora z rehabilitacją oraz przebudowy dróg w obszarze parku.” Zarząd powiatu analizując dokumenty przy takim zapisie konserwatora zabytków podjął decyzję, że ten pałac seniora w przyszłości zapewni dostępność do obiektu i będzie miał wpływ nażycie społeczno-gospodarcze tego terenu chociażby przez to, że jeśli zostanie uruchomiony tam ośrodek, to ludzie znajdą tam zatrudnienie. Po dokonanej analizie prawnej zapadła taka decyzja, że umowa z tym podmiotem wprost w jednym z paragrafem będzie stanowiła, że ta dotacja jest przekazana na pałac, który jest obiektem zabytkowym z zastrzeżeniem, że ma być on przeznaczony na pałac seniora z rehabilitacją. Ten podmiot tak będzie rozliczany. Jeśli wystąpi do konserwatora zabytków ponownie o zmianę będzie podstawa do żądania zwrotu dotacji. Tak to zostało ustalone po dokonaniu ponownej analizy w przypadku zgłoszenia tych uwag. Radca prawny, który sprawuje obsługę prawną Starostwa Powiatowego potwierdza to wszystko i aktualnie opracowywana jest szczegółowa umowa z tym podmiotem. Co do uwag Pana radnego Piotra Stannego odnośnie konstrukcji technicznej uchwały, to rzeczywiście załącznik nr 1 to „czeski błąd”. Załączniki numeruje się, kiedy jest ich więcej, tu jest jednen załącznik stanowiący opis poszczególnych zabytków zgodnie z zasadami. Uchwała musi zawierać ten opis w  skrócie. Cały wniosek i szczegółowy opis zabytku jest złożony we wnioskach i one są integralną częścią umowy. Jeśli chodzi o sformułowanie dotyczące zawarcia umowy przez Zarząd Powiatu i odesłania do konkretnego paragrafu uchwały, która jest prawem miejscowym, to inspektor  miałby wątpliwości, ponieważ ta uchwała jest wymieniona w podstawie prawnej, być może należy sformułować ten przepis obecnej uchwały, że upoważnia się Zarząd  Powiatu do zawarcia umów z podmiotami dotowanymi. Wskazywanie poszczególnych paragrafów w treści tej uchwały nie byłoby zgodne pod względem legislacyjnym. W podstawie prawnej są te 2 uchwały, o której mówi radny. 
Radny Piotr Stanny zapytał, kiedy mniej więcej właściciel obiektu zamierza uruchomić dom seniora? Z dokumentu, które odczytał Pan Chrzanowski zamierzeniem właściciela jest, aby funkcjonował tam dom seniora, co by zapewniło dostępność, o których mówi się w zasadach w przyszłości. W momencie, kiedy dom seniora byłby otwarty i pierwsi mieszkańcy zamieszkaliby w nim to owszem można byłoby mówić o spełnieniu tego kryterium. Radny zapytał, czy Pan Chrzanowski w tym zakresie posiada jakąś wiedze?

Piotr Chrzanowski – Wydział Inwestycji i Rozwoju poinformował, że nie ma wiedzy na temat dokładnej daty. Inspektor podejrzewa, że również osoba fizyczna, która dysponuje zabytkiem miałaby z tym problem. Opinia techniczna na temat stanu tego zabytku, póki on nie zostanie w zasadzie odbudowany, to nie ma mowy, żeby tam coś uruchomić. Decyzja konserwatora na wykonanie robót jest ważna do 31.12.2015r. Tak samo projekt budowlany również zawiera ten sam tytuł z przeznaczeniem na dom seniora. Jest wydana decyzja - pozwolenie na budowę wydana przez Starostę Włocławskiego. Jeśli jest to zabytek, to decyzja musiała być uzgodniona z konserwatorem zabytków. Stan jest rzeczywiście tragiczny. Wnioskodawca wnioskuje o dotacje na dach. Jeśli wnioskodawca będzie miał cały dach, to będzie mógł poprowadzić dalsze prace remontowe. Z tych 20.000 zł będzie rozliczany z prac na dach. Będzie musiał przedstawić zatwierdzony przez konserwatora przebieg prac. Konserwator pod tym się podpisał i z tego będzie rozliczane te 20 000 zł. Jeśli będzie jakiś błąd i pieniądze nie zostaną wykorzystanie, to będą musiały być zwrócone. Zostanie to sprawdzone przez pracowników Starostwa Powiatowego. Przez 3 miesiące Zarząd Powiatu uchwałą z miesiąca grudnia wyznaczył zespół kontrolny. Komisja kontrolowała przez okres 3 miesięcy wszystkie zabytki. Z roku ubiegłego były to parafie. Wszystko się zgadza i prace są wykonane. Żaden pieniądz publiczny nie został przeznaczony na coś innego, tylko na konkretny zabytek. Spinane są protokoły z tych kontroli, w najbliższym czasie radni będą mieli to przedstawione. To rzeczywiście był dobry pomysł, żeby kontrolować dotacje udzielone na zabytki. Komisja naocznie się przekonała co zostało zrobione. 
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że dobrze byłoby, aby taki dom dla seniora powstał. Społeczeństwo się starzeje, dlatego takie potrzeby też występują. Te pieniądze, jeśli zostaną przekazane, to z powiatem będzie rozliczał się właściciel. I nie można go kontrolować. A co się stanie, jeśli nie dojdzie do skutku i ten dom nie powstanie? Pieniądze zostaną dobrze zagospodarowane i naprawa zostanie wykonana a właściciel sprzeda nieruchomość następnej osobie. Radny zapytał, czy w umowie można zawrzeć wymagalność, że będzie następny właściciel, to będzie musiał zwrócić pieniądze? To co zrobi prywatny właściciel, jak sprzeda to już jest jego sprawa. Powiat nie będzie miał wpływu na to, co  się stanie z tym obiektem, jeśli nie dojdzie on do swojego wcześniej przedstawionego celu, że będzie tworzył dom dla seniora. Radna zapytała, czy w dalszym ciągu rada ma wpływ na pilnowanie udzielonych dotacji? 
Piotr Chrzanowski – Wydział Inwestycji i Rozwoju poinformował, że analizy tego dokonała obsługa prawna i w umowie zostanie zabezpieczony interes powiatu wprost wpisując, że ten obiekt ma być przeznaczony na ten cel, który określa decyzja konserwatora zabytków. Mecenas ma się zastanowić się nad tym, aby nie naruszyć przepisów prawa. Z drugiej strony jest to umowa cywilno-prawna i jest dowolność zawierania umów. Zasady wymieniają w szczególności co umowa powinna zawierać. Kolejnym krokiem będzie powiadomienie wszystkich o wysokości otrzymanych dotacji i przygotowanie umów, i te umowy będą musiały być rozpatrywane przez zarząd powiatu. Jeśli osoba fizyczna dysponująca tym obiektem nie wyrazi zgody na proponowane zapisy umowy, to nie otrzyma dotacji. Dotację może przyjąć, ale nie musi. Nie ma takiego obowiązku. Toczono sporo dyskusji. Roszczenia będą zawarte w umowie cywilno-prawnej. Czy zostanie ona podpisana przez drugą stronę to trudno powiedzieć.  
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Rady o ogłoszenie 5 minut przerwy.
Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy.

Po przewie Przewodniczący Rady wznowił obrady

Radny Piotr Stanny powiedział, że dzisiaj jest już 19 maja 2015 r., a z pewnością wnioskodawcy czekają, aby decyzja w sprawie dotacji była szybko podjęta. Radny ma na myśli parafie rzymsko-katolickie, albowiem front robót często jest bardzo szeroki i choćby z tego powodu ważne jest, aby decyzja została podjęta w dniu dzisiejszym. To refleksja natury ogólnej. Radny wycofał wniosek poprzedni i złożył kolejny wniosek, aby projekt przedłożonej uchwały został przegłosowany w całości z uwzględnieniem tych drobnych uwag wcześniej zgłoszonych, które podzielił Pan Piotr Chrzanowski. Tj. odnośnie załącznika nr 1i brzmienia § 2. Ewentualnie, gdyby podczas głosowania rada przyjęła projekt uchwały i wyraziła zgodę na udzielenie dotacji, to w przypadku tego wniosku nr 11 radny zaproponował, aby zobowiązać Zarząd Powiatu do ponownego przeanalizowania wniosku w zakresie pałacu w Falborzu pod kątem zabezpieczenia szczególnie interesów powiatu włocławskiego w zakresie podpisania umowy. 
Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji poinformował, że wniosek zgłoszony w części dotyczącej projektu uchwały jest zgodny z wnioskiem Zarządu Powiatu. Tak należy go rozumieć, ponieważ podnosi się do głosowania nad całością projektu w związku z tym ten wniosek nie wymaga głosowania, gdyż jest powieleniem tego, o co zarząd prosi. Druga część wypowiedzi radnego dotyczy tego, aby rada podejmując uchwałę przedłożoną przez zarząd powiatu zobowiązała w formie dezyderatu do tego o czym mówi Pan radny Piotr Stanny. To będzie wynikało z wyciągu z protokołu z dotychczasowej dyskusji. Jeśli nie będzie innych wniosków Przewodniczący Rady może uruchomić procedurę głosowania.
Radny Piotr Stanny poprosił, aby te dwie drobne zmiany w projekcie uchwały zostały uwzględnione – wykreślenie „nr 1” z załącznika oraz postawienie kropki w odpowiednim miejscu w § 2. 
Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 19 maja 2015 r.  
Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z załącznikiem zawierającym propozycję Zarządu Powiatu dotyczącym przyznania dotacji z autopoprawka i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 19
Przeciw- 0

Wstrzymało się- 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 maja 2015 r. w sprawie przyznania w roku 2015 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyznania w roku 2015 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 maja 2015 r. w sprawie przyznania w roku 2015 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz jej wysokość stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady – Panu Zygmuntowi Wierzowieckiemu.

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022.

Pan Zygmunt Wierzowiecki - Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że radni  otrzymali projekt uchwały dotyczący zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022. Zmiany dotyczą załącznika nr 1 i nr 2. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Roman Tomaszewski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 11 maja 2015 r. analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach bierze udział Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedłożonego projektu uchwały? 

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 19 maja 2015 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 14

Przeciw- 0

Wstrzymało się- 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 maja 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 maja 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu
16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmian w planie dochodów i wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów środków budżetowych. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Roman Tomaszewski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 11 maja 2015 r. analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w uchwale budżetowej na rok 2015. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach bierze udział Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi. Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedłożonego projektu uchwały? 

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 19 maja 2015 r. 

Panie i Panowie radni, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 15

Przeciw- 0

Wstrzymało się- 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 maja 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 19 maja 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu
17. Zapytania radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Wiceprzewodniczący poprosił radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że odpowiedzi na pytania niewymagające formy pisemnej udziela się w tym punkcie po wyczerpaniu zapytań.

Radny Karol Matusiak zapytał, jakie powiat włocławski osiągnął oszczędności z tytułu przeprowadzonych przetargów związanych z  inwestycjami drogowymi oraz na jaki cel zostaną one przeznaczone? 

Starosta Włocławski odpowiedział, że powiat osiągnął oszczędności z tytułu przeprowadzonych przetargów i czeka za rozstrzygnięciami kolejnych.  Na następnej Sesji Rady Powiatu zostanie to dokładne przedstawione. Informacje uzyska radny i cała Rada Powiatu. Starosta postara się, aby radni dostali informacje w formie dokumentu, aby móc na ten temat porozmawiać. Oszczędności są spore, a za miesiąc będzie jeszcze więcej rozstrzygniętych przetargów. 
Wiceprzewodniczący Rady zaproponował, aby część oszczędności przekazać na wynagrodzenia pracowników. Większa część radny też jest za tym, ale Wiceprzewodniczący Rady pozostawia to zarządowi powiatu a rada rozstrzygnie czy zarząd poszedł w dobrym kierunku.

18. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. Wiceprzewodniczący Rady poprosił Radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. Wiceprzewodniczący poinformował, że odpowiedzi na interpelacje niewymagające formy pisemnej udziela się w tym punkcie po zgłoszeniu interpelacji. 
Radni nie złożyli interpelacji.
19. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia. 

Pan Mariusz Bladoszewski złożył wniosek o wystąpienie Starosty Włocławskiego do Prezydenta Miasta Włocławek z prośbą o odpowiednie zabezpieczenie dwóch przejść dla pieszych na granicy ulicy Winieckiej i drogi powiatowej nr 2807C Włocławek - Osięciny. Radny złożył wniosek z inicjatywy mieszkańców, którzy poruszają się drogą Włocławek-Osięciny. Na drodze występuje duży ruch pojazdów samochodowych. Jest tam również szlak uczęszczany przez rowerzystów i pieszych, którzy z Włocławka zmierzają w kierunku Wieńca Zdroju. Z przejścia dla pieszych korzystają pacjenci szpitala i przychodni specjalistycznych. Ze względu na duży ruch i zaparkowane w pobliżu pojazdy samochodowe  widoczność na przejściu jest ograniczona i tym samym stwarza zagrożenie potrącenia pieszych. 

20. Zakończenie obrad VI Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Wiceprzewodniczący Rady dnia 19 maja 2015 roku o godzinie 1445  zamknął obrady VI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

 Przewodniczący Rady

      Marek Jaskulski
Wiceprzewodniczący Rady 

  Zygmunt Wierzowiecki

    Sekretarz obrad 
VI Sesji Rady Powiatu

Wojciech Rudziński
   Sekretarz obrad 
VI Sesji Rady Powiatu

    Piotr Stanny
Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska ……

2) Marta Szarecka ………………………….
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