BROI.0002.6.2015

Protokół nr VIII/15
z obrad VIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 28 sierpnia 2015 roku

1. Otwarcie obrad VIII Sesji Rady Powiatu

Pan Marek Jaskulski - Przewodniczący Rady dnia 28 sierpnia 2015 roku o godzinie 1014 otworzył obrady VIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Przewodniczący Rady powitał Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Pana Stanisława Budzyńskiego – Wicestarostę. Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza, Panią Elżbietę Achrem – Kierownika Działu Monitoringu Środowiska Delegatury we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego, przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu

2. Ślubowanie radnego 

Przewodniczący Rady  powiedział, że Komisarz Wyborczy we Włocławku postanowieniem nr 172/2015 z dnia 19 sierpnia 2015 r. stwierdził, że w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Rady Powiatu we Włocławku Pana Kazimierza Kacy, wybranego w okręgu wyborczym nr 4 z listy nr 17 oznaczonej skrótem nazwy komitetu wyborczego KWW Wspólnota Samorządowa z powodu pisemnego zrzeczenia się mandatu, na jego miejsce wstępuje Pani Elżbieta Krystyna Płoszaj kandydatka z tej samej listy, która w wyborach  uzyskała kolejno największą liczbę głosów, a nie utraciła prawa wybieralności. 
Przewodniczący Rady powiedział, że stosownie do zapisów art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym radny przed objęciem mandatu składa ślubowanie. Tekst ślubowania wypowiada się lub odczytuje w pozycji stojącej. 
Po złożeniu ślubowania, Przewodniczący Rady poprosił, aby Pani Płoszaj podeszła do stołu protokolantek celem złożenia podpisu potwierdzającego złożenie ślubowania. 

Pani Elżbieta Krystyna Płoszaj złożyła ślubowanie: „Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczpospolitej Polskiej. Tak mi dopomóż Bóg ". 
Przewodniczący Rady  pogratulował objęcia mandatu radnego powiatowego. 

Akt ślubowania stanowi załącznik nr  2 do niniejszego protokołu. 
3. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  powiedział, że radni w materiałach na sesję otrzymali porządek obrad VIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. Po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Jednocześnie poinformował, iż punkt 15 porządku obrad - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 będzie realizowany wraz z autopoprawką. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy do porządku obrad są propozycje zmian? 
Wobec braku propozycji zmian i uzupełnienia porządku obrad, Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad VIII  sesji składa się z 21 punktów przystąpił do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
5. Powołanie dwóch sekretarzy obrad VIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad VIII Sesji: Pana Romana Tomaszewskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 
Pan Roman Tomaszewski wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady zaproponował również na sekretarza obrad Panią Barbarę Wałęsę  – i zapytał - czy wyraża Pani zgodę?

Radna Barbara Wałęsa wyraziła zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Roman Tomaszewski był Sekretarzem obrad VIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw-0

Wstrzymało się -1

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pani Barbara Wałęsa była Sekretarzem obrad VIII sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw-0

Wstrzymało się -1

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad VIII Sesji zostali: Pan Roman Tomaszewski i Pani Barbara Wałęsa. 
Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołuje: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska i Pani  Marta Szarecka. 

6. Przyjęcie protokołu nr VII/15 z dnia 24 czerwca 2015 roku

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad VII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji oraz w Biuletynie Informacji Publicznej w katalogu - AKTY PUBLICZNOPRAWNE, PROTOKOŁY,  podkatalogu Protokoły z Sesji Rady Powiatu.
Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Przewodniczący Rady poinformował, że Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, a zatem Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół nr VII/15 z dnia 24 czerwca 2015 roku został przyjęty. 

7. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 25 czerwca 2015 roku do dnia 11 sierpnia 2015 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 12 sierpnia 2015 roku do dnia sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od dnia 25 czerwca 2015 roku do dnia 11 sierpnia 2015 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia 29 czerwca 2015 r. i 2, 16, 30 lipca 2015 r. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 12 sierpnia 2015 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 12 i 27 sierpnia 2015 roku.
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Radny Roman Gołębiewski zadał pytanie dotyczące posiedzenia Zarządu Powiatu, które odbyło się w dniu 12.08.2015 r. Zarząd kompleksowo zajmował się przebudową drogi powiatowej Nowa Wieś – Smólsk - Kruszyn. To jest droga, która jest szczególnie bliska radnemu. Po raz kolejny okazało się, że powiat włocławski nie uzyska dofinansowania na swoje przedsięwzięcie. Jest to porażka samorządu powiatu włocławskiego. Należy to jednoznacznie stwierdzić. Radny zapytał, jaki jest jasny, czytelny realny plan Zarządu Powiatu na wykonanie tej inwestycji?

Pan Marek Góreczny - Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju odpowiedział, że nie nazwałby tego porażką powiatu włocławskiego, tylko porażką Urzędu Marszałkowskiego dlatego, że alokacja środków na to zadanie wynosiła ponad 30 mln zł. Projekt powiatu włocławskiego uzyskał 16 miejsce na liście rankingowej i kwalifikował się do dofinansowania. Ze względu na to, że po wyjaśnieniach z Urzędem Marszałkowskim okazało się, że Urząd Marszałkowski planował sobie nadwykonania w ramach tego działania. Nie udało się uzyskać wyższych środków niż te, które były przeznaczone w ramach środków RPO. Konkurs został rozstrzygnięty. Pismem z dnia 7 maja 2015 r. powiat został poinformowany, że wniosek skierowany do sfinansowania znajduje się na 16 miejscu listy rankingowej. Jednocześnie powiat otrzymał decyzje, że Urząd Marszałkowski odstąpił od podpisania umowy. Wynikało to z tego, że brakuje środków finansowych. Wydział próbował się zorientować jaka jest możliwość dofinansowania zadania w ramach RPO 2007-2013. Na spotkaniu, które odbyło się w dniu 10 czerwca 2015 r. uczestniczyli m.in.: Pan Sławomir Kopyść, Skarbnik Powiatu, Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach oraz Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Uzyskano informację, że nie ma możliwości dofinansowania tego zadnia w 2015  roku. Istnieje potencjalna możliwość  otrzymania dofinansowania w roku 2016, po całkowitym rozliczeniu RPO i ewentualnym uzyskaniu oszczędności w ramach tego programu. Jednocześnie na tym spotkaniu zadając szczegółowe pytania uzyskano informacje, że zarząd województwa podjął decyzje o realizacji zadań na drogach wojewódzkich na kwotę 50 mln zł, z czego w pierwszej kolejności będzie 40 mln zł ze środków własnych oraz w pierwszej kolejności jeśli będą oszczędności, to będą pokryte zobowiązania dotyczące dróg wojewódzkich. Mając również informacje z posiedzenia zarządu, na którym Wójt Gminy Włocławek również odnosiła się do tego, że nie widzi możliwości finansowania w tym roku tego zadania i wręcz propozycji, żeby sfinansować jako powiat to zadanie ze środków, które były zaplanowane do realizacji jako udział w tym projekcie. Mając możliwość uzyskania dofinansowania tego zadania ze środków RPO na 2014 -2020 w wysokości 63% w ograniczonym zakresie można było to realizować w ramach zadania pierwszej części, czyli do 800 000 zł. Taka była sugestia i tą sugestie przyjęto przez powiat i ta droga została wskazana do dofinansowania. Zarząd Powiatu podjął decyzjję o podziale tego zadania na II części. Na część I realizowaną w roku 2016 w ramach środków z PROW, zadanie na kwotę 800 000 zł z dofinansowaniem ponad 509 000 zł, możliwe do zrealizowania w roku 2016 w ramach konkursu, który zostanie ogłoszony w IV kwartale tego roku i II etapu, który będzie realizowany w roku 2015. Całość zadania to 2 km 175 m. W roku 2016 byłby zrealizowany 1 km 175 m. W związku z brakiem możliwości dofinasowania z RPO i takim przedstawieniu sprawy przez Urząd Marszałkowski zadanie to nie będzie realizowane w takim pełnym zakresie, w jakim miało być realizowane. Natomiast jeszcze w tym roku zostanie przeprowadzony etap II realizacji tego zadania ze środków własnych planowanych na to zadanie w budżecie powiatu włocławskiego. 
Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy dobrze zrozumiał, że w tym roku realizowany będzie etap II a w przyszłym roku etap I?

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju odpowiedział, że naczelnik wraz ze Skarbnikiem również mieli wątpliwości co do takiego etapowania inwestycji. To etapowanie narzucił Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach twierdząc, że etapy liczy się od początku drogi do końca. Etap, który będzie realizowany od km 005 do 1004 to jest etap I będzie realizowany z udziałem PROW a etap II od km 1342 do 2518 będzie realizowany w tym roku. 
Radny Roman Gołębiewski zadał pytanie dotyczące posiedzenia zarządu powiatu, które odbyło się w dniu 27 sierpnia 2015 r. a w szczególności realizacji planu zadań rzeczowych dla szkół ponadgimnazjalnych w  roku szkolnym 2015-2016. Zgodnie z wytycznymi zarządu powiatu dyrektor palcówki ma obowiązek uzyskać zgodę organu prowadzącego na prowadzenie klasy mniej liczebnej niż 25 osób. Radny wyraził swoje zaniepokojenie sytuacją jaka ma miejsce w LO im. Królowej Jadwigi w Kowalu. Radny zapytał, czym kierował się zarząd wyrażając zgodę na utworzenie klasy liczącej 11 osób? Na pewno nie są to względy ekonomiczne ani względy edukacyjne, ponieważ trudno w takiej klasie uzyskać odpowiedni poziom nauki. W zeszłym roku zarząd wyraził zgodę na utworzenie klasy liczącej 13 osób. Z zapewnień dyrektora wynikał, że był to ostatni rok kiedy taki wniosek został złożony, aby ukończyć rocznik. Radny nie widzi podstaw, aby w dalszym okresie takie klasy liceum w tej szkole funkcjonowały, gdzie należy utrzymać nauczycieli placówek i ponieść inne koszty a klasa po raz kolejny z roku na rok liczy minimalnie więcej osób niż 10. To nie przystoi standardom, które obecnie funkcjonują w szkołach. Na pewno nie jest ekonomiczne dla budżetu powiatu włocławskiego. Radny chciałby usłyszeć uzasadnienie podjęcia takiej decyzji. Radny zapytał, czy Zarząd Powiatu ma jakieś plany co dalej zrobić z tą sytuacją? To nie jest pierwszy rok, kiedy ma miejsce taka sytuacja. Podobna sytuacja, minimalnie lepsza, ale też na pewno nie komfortowa jest w ZS w Lubrańcu Marysinie, gdzie tworzone są klasy 16-osobowe. Ta liczba uczniów jest na początku nauki. Rzadko kiedy się zdarza, aby wszyscy uczniowie danego rocznika ukończyli szkołę. Radny zaznaczył, żeby nie doszło do kuriozum  i klasa maturalna będzie liczyć kilka osób. Powiat ma sieć szkół i można byłoby tych uczniów zachęcić do pójścia do innych szkół powiatowych. Według radnego byłoby to z korzyścią dla nich i dla powiatu włocławskiego. Radny nie chciałby, aby tworzenie takich klas miało być utrzymaniem etatów dla kadry kierowniczej i nauczycieli. Radny poprosił zarząd powiatu o uzasadnienie tej decyzji i przedstawienie planów na przyszłość rozwiązania tej sytuacji. 
Wicestarosta odpowiedział, że sytuacja jest faktycznie trudna. Najlepsza młodzież wybiera szkoły włocławskie. Powiat boryka się z tym problemem od dawna. Praktycznie tylko ZS w Chodczu spełnił te wymagania 27 i 25 uczniów. Niepowołanie oddziału o mniejszej liczbie uczniów stanowi wyrok dla szkoły. Zarząd Powiatu podjął decyzję, za którą będzie odpowiadał licząc, że w roku szkolnym przybędą jeszcze uczniowie, którzy będą mieli trudności w szkołach w mieście Włocławek.  Jeśli chodzi o ZS w Lubrańcu, gdzie nabór do klas pierwszych to 35 osób a ostatecznie 36. W tym przypadku nie da się zrobić jednej klasy, dlatego zarząd postanowił podzielić na 2 oddziały po 20 i 16 osób. Jeśli byłaby jedna klasa należałoby wypłacić odprawy nauczycielce języka polskiego, co stanowiłoby znaczne koszty, dlatego też zarząd zdecydował się na zatwierdzenie dwóch oddziałów.  Klasa 15 osobowa w ZS Zawodowych w Lubrańcu została zatwierdzona. Jeśli chodzi o ZS w Lubrańcu Marysinie, to w technikum są dwa oddziały – 19 uczniów i 18 uczniów. Łącznie przyjęto 37 uczniów. W ZS w Izbicy Kujawskiej 23 uczniów i 17 uczniów, to również stanowi problem, ponieważ planowano 2 oddziały. Przy tym niżu demograficznym postanowiono przez ostatni rok nie zamykać i podpisywać wyroku na żadną ze szkół, jednocześnie zobowiązując dyrektorów, aby taka sytuacja nie powtórzyła się w następnym roku. Radny ma rację, że  zarząd uczynił to w zeszłym roku. Zarząd Powiatu ma nadzieję, że to się zmieni, jeśli nie to faktycznie powiat poniesie koszty. Zarząd Powiatu podjął decyzję, żeby nie zamykać żadnej ze szkół prowadzonej przez powiat włocławski, być może uda się wreszcie przezwyciężyć ten problem zatrzymania młodzieży w szkołach powiatowych np.: przez polepszenie bazy pedagogów. Według Wicestarosty należy nad tym pracować. 
Radny Roman Gołębiewski zwrócił uwagę, że mimo przeznaczonych dodatkowych środków na promocje szkół, przeznaczono również środki na remonty placówek, należy stwierdzić, że w roku bieżącym nabór jest na bardzo złym poziomie. Od tylu lat od ilu radny pracuje w tym samorządzie tak złego naboru jeszcze nie było. Młodzież wybiera szkoły włocławskie, ponieważ oczekuje czegoś innego niż oferują szkoły powiatowe. Część winy jest po stronie powiatu. Radny zaapelował do Zarządu Powiatu, aby podjął działania w celu naprawy tej sytuacji. W zeszłym roku zarząd również wyraził na to zgodę, kiedy  radny również był członkiem  zarządu. Taka sytuacja nie może istnieć dłużej. Radny zaproponował, aby radni wyobrazili sobie LO w Kowalu – 3 odziały: 11 osobowy, 13 osobowy, i 3 w porównywalnej ilości. Powiat utrzymuje kadrę kierowniczą i kadrę nauczycieli, gdzie ten program należy zrealizować. Nie ważne czy ta klasa liczy 30 osób, czy 10 osób. Na dłuższą metę nie można dyskutować, trzeba podjąć dyskusje na temat 2 szkół prowadzonych przez powiat włocławski w Lubrańcu. Od tego tematu nie da się uciec. Są to ogromne koszty a cały czas jest niż demograficzny. Transport nie stanowi problemu dla młodzieży, aby dojeżdżać do szkół włocławskich. Ten problem będzie, w związku z tym radny apeluje do Zarządu Powiatu, aby zajął się tym problemem kompleksowo, ponieważ przez kolejne lata nie da się dyskutować o tym temacie w ten sposób. Okazuje się, że z roku na rok jest coraz gorzej.
Wicestarosta zgodził się  z radnym, ale funkcję Wicestarosty i Członka Zarządu objął od miesiąca kwietnia. Wicestarosta w czasie  pełnienia funkcji Przewodniczącego Rady starał się integrować szkoły ponadgimnazjalne z gimnazjami z terenu powiatu włocławskiego choćby poprzez organizowanie konkursów „Mój Ci On – Powiat Włocławski”, gdzie w II etapie uczniowie gimnazjów otrzymali informację o historii szkół z danego terenu. Wicestarosta nie ma do siebie zastrzeżeń, ponieważ był to zbyt krótki czas, aby osiągnąć na tej płaszczyźnie sukcesy.  
Przewodniczący Rady powiedział, że w momencie powstawania ZS w Kowalu – najpierw LO dla Dorosłych w Kowalu a później ZS w Kowalu, intencją Rady było to, żeby to był zespół z prawdziwego zdarzenia, duża szkoła z kilkoma a może kilkunastoma oddziałami. Udało się ledwie połączyć szkołę policealną z LO dla Dorosłych. W tej chwili szkoła policealna z tegorocznym naborem liczy ponad 150 słuchaczy. Nadal zamysłem rady jest łączenie tych szkół. Radni zdają sobie sprawę, że młodzież z małego miasteczka ma ułatwione przemieszczanie się do większych miast a szkoły włocławskie będą stanowiły lepszą ofertę niż prowincjonalny Kowal. Dla 3 szkół nie ma miejsca w Kowalu i wolą Zarządu Powiatu jest prowadzenie do połączenia tych szkół. Nie można łączyć pewnych typów szkół, dlatego szukane są rozwiązania. Zarząd nie chce czynić tego w nerwowej atmosferze. Przewodniczący Rady uważa, że w niedługim czasie znajdzie się rozwiązanie dla ZS w Kowalu oraz LO w Kowalu i powstanie jedna szkoła, która będzie miała szansę istnieć na ternie Kowala i czynić skuteczny nabór.  
Radny Roman Gołębiewski zgodził się z Przewodniczącym Rady w kontekście łączenia szkół, ale czy ta szkoła będzie połączona lub nie będzie połączona, to od kilku lat liczba uczniów w liceum jest na porównywalnym poziomie kilkunastu osób. Prowadzenie oddziału 11-13 osobowego w żaden sposób nie jest uzasadnione. Tym bardziej, że młodzież w Kowalu ma możliwość nauki w szkole ponadgimnazjalnej i zdobycia średniego wykształcenia w placówce prowadzonej przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Jeśli chodzi o liceum dla dorosłych to ono w tej chwili funkcjonuje bardzo dobrze, jest odpowiednia ilość słuchaczy i chwała za to Pani Dyrektor. Jest to specyficzny sposób nauki, gdzie ilość tych osób dorosłych z okolicy, która będzie się chciała kształcić, jednak  z każdym rokiem będzie mniejsza, ponieważ tych osób będzie coraz mniej. Liczba osób dorosłych jest ściśle określona i liczba z roku na rok będzie coraz mniejsza. Radny życzy, aby ta szkoła funkcjonowała tak jeszcze przez wiele lat, ale należy spojrzeć na ten problem. Jeśli przez kolejny rok w szkole oddział będzie liczył 11-13 osób to oznacza, że szkoła nie ma racji bytu. 
Pani Jadwiga Fijałkowska - Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła, że jest to ważny problem. Trudno jest zlikwidować tę placówkę, ponieważ jest to okres, kiedy jest mało młodzieży, wyż demograficzny już minął. Nastąpił okres, w którym rodziło się mniej dzieci. Radna nie może się zgodzić z tym, że nie można uzyskać wysokiego poziomu nauczania w klasach mniej licznych. To przemawia właśnie za tym, że można uzyskać wyższy poziom nauczania, ponieważ jest czas dla każdego ucznia. Radna uważa, że jest to czas 2-3 lat, kiedy nabór będzie bardzo niski i może w przyszłości ulegnie to zmianie. Jeśli nie, to zarząd podejmie odpowiednie kroki. Istnieje cień szansy, że młodzież po rozpoczęciu nauki we włocławskich szkołach zmierzy się z inną rzeczywistością i wybierze LO w Kowalu. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że ten temat nie zostanie rozstrzygnięty, ponieważ ta dyskusja musi się odbyć w innym gronie. Niestety problem, o którym mowa trwa od wielu lat. Radny uważa, że nie warto poruszać poziomu nauczania, ponieważ o tym świadczą wyniki matur, jakie uczniowie osiągnęli w roku poprzednim, jak i bieżącym. W tym roku są minimalnie lepsze, ale na pewno nie są chlubą dla powiatu włocławskiego i tym argumentem powiat nie przyciągnie młodzieży do szkół powiatowych. Jeśli rodzic spojrzy na poziom zdawalności matury w szkołach powiatowych, to jest to podstawowy argument, żeby tej szkoły nie wybierać. Argument poziom nauczania szczególnie w LO w Kowalu jest wyjątkowo nietrafiony.

Pan Zygmunt Wierzowiecki – Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że  jak nie wiadomo o co chodzi to chodzi o pieniądze. Radny zaapelował do Zarządu Powiatu, aby w ZS w Lubrańcu, gdzie jest 35 osób utworzyć tylko jeden oddział. Istnieją oddziały po 35 osób i radny nie widzi takiej potrzeby. Jeśli chodzi o odprawę emerytalną dla jednej nauczycielki, to należy policzyć ilość godzin dla nauczycieli i odjąć to od subwencji - wynik  będzie dodatni. W związku  z powyższym radny apeluje, aby oddziały były większe a wówczas powiat nie będzie musiał dokładać środków finansowych. Jeśli w przyszłym roku, któraś z klas będzie poniżej 20 osób, to radny będzie przeciwny. Radny nie poprze tego działania, ponieważ warunki ekonomiczne nakładają pewne obowiązki. Nie można dokładać do czegoś co źle prosperuje. Dlaczego LZK, LMK  i inne szkoły we Włocławku mają taki duży nabór? Jeśli nie będzie naboru, to musi ktoś za to odpowiedzieć. Same szkoły, sami dyrektorzy powinni ponieść konsekwencje. W tym roku radny jeszcze poprze te małe klasy, ale w przyszłym roku z pewnością będzie przeciwny. 
Wicestarosta powiedział, że zgadza się z radnym Zygmuntem Wierzowieckim. Wicestarosta cieszy się, że jego syn poszedł do szkoły prowadzonej przez powiat włocławski i to jest czyn a nie słowa.

Radny Mariusz Bladoszewski odniósł się do posiedzenia Zarządu Powiatu, które odbyło się w dniu 12 sierpnia 2015 roku. Radny zadał pytanie dotyczące umowy nr 54/15 i nr 55/15 na opracowanie dokumentacji projektowej do inwestycji – budowa dwóch budynków mieszkalnych dla podopiecznych Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu oraz adaptacji istniejącego budynku internatu na budynek mieszkalny wielorodzinny na działce nr 89/8.W sprawozdaniu zostały zasygnalizowane problemy. Radny zapytał, czy te problemy nie zaważą na dalszej inwestycji, która będzie tam prowadzona?
Sekretarz Powiatu powiedział, że  jeśli chodzi o zamówienia na projektowanie domów dla dzieci i adaptacje internatu na mieszkania dla mieszkańców przy pałacowych zabudowaniach w Brzeziu to panu radnemu chodzi o przesunięcia terminu.

Radny Mariusz Bladoszewski powiedział, że były również prowadzone konsultacje. Radny zapytał, w jakiej formie są prowadzone, kto jest prowadził, czy mają poważny wpływ na przebieg realizacji zadania?
Sekretarz Powiatu powiedział, że pierwotne terminy opiewały na połowę miesiąca września br. na dokończenie tych dokumentacji. Z uwagi na to, że musiały być przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami tych budynków około pałacowych i trwały one około 2-3 tygodni, wzięto pod uwagę wszystkie uwagi zgłoszone przez mieszkańców. Te rozmowy zakończyły się około tygodnia temu. Nie miał zarząd innego wyboru, jak zgodzić się na prośbę projektanta, który wystąpił o przesunięcie terminu realizacji tego projektu na koniec września. Obydwie dokumentacje byłyby gotowe i oddane do dyspozycji zarządu i Starostwa Powiatowego. Jeśli chodzi o argumenty mieszkańców, to radni rozumieją, że była to delikatna materia. Zostało to wyjaśnione, zostały podpisane deklaracje. Nie powinno być problemu z przeniesieniem mieszkańców do  gotowych budynków. Jeśli chodzi o domki 14 osobowe dla dzieci, to wystąpił jeden zasadniczy problem w trakcie realizacji. Projektant nie opóźnia się, jeśli chodzi o projektowanie, ale inspektor  przeciwpożarowy narzucił konieczność wykonania ognioodpornej klatki schodowej. Ustawa nakazująca budowę tych domów zmierza do tego, żeby dać dzieciom namiastkę domu rodzinnego. Obecnie trwają konsultacje w tej sprawie. W ostatnim czasie odbyło się spotkanie z Komendantem Miejskim PSP we Włocławku, aby spróbować przeforsować taką budowę domów, które istnieją już w Inowrocławiu. To jest główny powód przesunięcia terminu realizacji projektu domków jednorodzinnych dla dzieci. Zarząd przyjął te terminy, które są zawarte w protokole. Jeśli chodzi o plan budżetu na przyszły rok w zakresie realizacji tych dwóch inwestycji to powiat będzie przygotowany. Planuje się w tym roku przeprowadzenie przetargów. Jeśli terminy i rada pozwoli, to realizacja domków jednorodzinnych jest przypuszczalnie możliwa do rozpoczęcia w tym roku a zakończenie w przyszłym roku. Jeśli chodzi o internat to rozpocznie się to na wiosnę przyszłego roku. 
Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła  Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 25 czerwca 2015 roku do dnia 11 sierpnia 2015 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 12 sierpnia 2015 roku do dnia sesji. 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 25 czerwca 2015 roku do dnia 11 sierpnia 2015 roku i Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 12 sierpnia 2015 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
8. Informacja Dyrektora w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenia aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2014 r. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Dyrektor SPZPS we Włocławku w myśl przepisu paragrafu 8 pkt 1 uchwały nr XXIII/242/13 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 17 czerwca 2013 r. w sprawie określenia zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, przekazuje podmiotowi tworzącemu raz na rok informację o zbyciu, oddaniu w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie na rzecz jednego podmiotu.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Gołębiewskiego – Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad informacją. 
Pan Roman Gołębiewski – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że w dniu 20 sierpnia odbyło się posiedzenie Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, podczas którego komisja zapoznała się z informacją Dyrektora w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenia aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2014 r. powyższa informację przedstawiła Pani Dyrektor SPZPS we Włocławku – Anna Dębicka. Komisja jednogłośnie przyjęła w/w informację.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad informacją. 

Pan Roman Tomaszewski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów powiedział, że w dniu 20 sierpnia 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego komisja zapoznała się z informacją Dyrektora w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenia aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2014 r. Komisja bez dyskusji, przy 5 głosach „za”, o przeciwnych i 0 wstrzymujących przyjęła informację. 
Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Annę Dębicką – Dyrektora SPZPS we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. Przewodniczący Rady zapytał, czy mają pytania do przedłożonej informacji? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła Informację Dyrektora w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenia aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2014 r. 

Informacja Dyrektora w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenia aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2014 r. stanowi załącznik nr  6 do niniejszego protokołu. 

9. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2015 r. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na dzisiejsze obrady przedłożył informację z wykonania planu finansowego za okres I półrocza 2015 roku.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac nad informacją. 
Pan Jerzy Pawłowski - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej powiedział, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia 2015 r. analizowała informację z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za okres I półrocza 2015 r. Informację przedstawiła Dyrektor – Pani Anna Dębicka. Dyskusja dotyczyła, kosztów zatrudnienia lekarzy – usługi obce, wypracowanego zysku, odsetek z lokat krótkoterminowych, przychodów z kosztów refundacji pracy z PFRON-u. Po dyskusji, komisja jednogłośnie, pięcioma glosami „za”, pozytywnie zaopiniowała informację.  

Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Gołębiewskiego - Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad informacją.
Pan Roman Gołębiewski – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że w dniu 20 sierpnia odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego komisja zapoznała się z informacją o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2015 r. Powyższa informację przedstawiła Pani Dyrektor SPZPS we Włocławku – Anna Dębicka. Komisja bez dyskusji jednogłośnie przyjęła w/w informację.
Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Annę Dębicką – Dyrektora SPZPS we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi?

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła informację z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2015 roku.

Informacja z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2015 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
10. Informacja Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2014 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że  Kujawsko – Pomorski Wojewódzki  Inspektor Ochrony Środowiska przedstawił na dzisiejsze obrady Rady informację o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2014 rok. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Tomasza Jezierskiego – Przewodniczącego Komisji  Środowiska o przedstawienie prac nad informacją.
Pan Tomasz Jezierski – Przewodniczący Komisji  Środowiska powiedział, że w dniu 11 sierpnia 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji Środowiska, podczas którego Komisja zapoznała się z  Informacją Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2014 roku. Informacje przedstawiła Pani Anna Ciesielska – Kierownik Delegatury we Włocławku WIOŚ w Bydgoszczy. Komisja bez dyskusji jednogłośnie przyjęła w/w informację. 
Przewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach bierze udział Pani Elżbieta Achrem -  Kierownik działu Monitoringu Środowiska Delegatury we Włocławku Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, która jeżeli radni będą mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał,  czy radni mają uwagi, pytania do Informacji o stanie środowiska powiatu za 2014 rok? 
Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku przyjęła  Informację Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2014 roku.

Informacja Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2014 roku stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2015 roku.  

Przewodniczący Rady poinformował, że pismem z dnia 9 lipca 2015 r. Prezes Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych poinformował o zwiększeniu środków przypadających Powiatowi Włocławskiemu według algorytmu w 2015 r. na realizację zadań określonych w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych do kwoty 550.439 zł, tj. zwiększenie o kwotę 51.445 zł.

Rozdysponowanie dodatkowych środków finansowych na poszczególne zadania określa załącznik do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Gołębiewskiego – Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Roman Gołębiewski – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że w dniu 20 sierpnia odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego komisja analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2015 roku. Po dyskusji komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady poinformował, że  w dzisiejszych obradach bierze udział Pani Elżbieta Radlak  - radca prawny w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały mają radni uwagi, pytania? 
Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 28 sierpnia 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za - 19
Przeciw - 0
Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 sierpnia 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2015 roku została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2015 roku stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 sierpnia 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2015 roku stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2910C Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn od km 0+005 do km 1+004 – etap I” w roku 2016. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na realizację przez Powiat Włocławski zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej  nr 2910 C Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn od km 0+005 do km 1+004 – etap I ”, zaplanowanego do realizacji w roku 2016 w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020 oraz złożenia wniosku o dofinansowanie projektu. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Mariusza Bladoszewskiego  – Wiceprzewodniczącego Komisji Infrastruktury i Rozwoju o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Mariusz Bladoszewski  – Wiceprzewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju poinformował, że Komisja Infrastruktury i Rozwoju na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia 2015 r. analizowała projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na wykonanie zadania inwestycyjnego dotyczącego przebudowy drogi powiatowej Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn – etap I w roku 2016. Wyjaśnień dotyczących projektu uchwały dokonali Pan Piotr Chrzanowski – Główny Specjalista w Wydziale Inwestycji i Rozwoju oraz Pan Jacek Czynszak – Kierownik Działu Technicznego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.  Komisja zwróciła uwagę na brzmienie paragrafu 4 projektu uchwały, tj. wejścia w życie uchwały. Komisja jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają  uwagi, pytania? 
Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 28 sierpnia 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 16

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 sierpnia 2015 r. w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2910C Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn od km 0+005 do km 1+004 – etap I” w roku 2016 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2910C Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn od km 0+005 do km 1+004 – etap I” w roku 2016 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 sierpnia 2015 r. w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2910C Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn od km 0+005 do km 1+004 – etap I” w roku 2016 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
O godz. 1145 na obrady Rady przybył Pan Jerzy Donajczyk, w obradach uczestniczyło 21 radnych. 
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu powiatu włocławskiego. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy udzielenia dotacji celowej dla gmin: Baruchowo, Boniewo, Brześć Kujawski, Choceń, Fabianki, Włocławek, Kowal, Lubanie, miasta i gminy Chodecz oraz Izbica Kuj. i Lubień Kuj., gminy i miasta Lubraniec, miasta Kowal, z przeznaczeniem na zakup niezbędnego sprzętu i  wyposażenia do prowadzenia działań ratowniczo – gaśniczych przez jednostki OSP z terenu powiatu włocławskiego. 

Przewodniczący Rady w związku z wejściem w życie w dniu 9 lipca 2015 r. zmiany do ustawy o samorządzie powiatowym, poprosił o dopisanie w przypisie nr 1 publikatora z 2015 r., pozycji 871.  W związku z wejściem w życie w dniu 22 i 25 sierpnia 2015 r. zmian w ustawie o finansach publicznych, poprosił o dopisanie w przypisie nr 2 – poz. 1117, 1130.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Tomasza Jezierskiego – Przewodniczącego Komisji   Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Tomasz Jezierski – Przewodniczący Komisji  Środowiska powiedział, że w dniu 11 sierpnia 2015 r. odbyło się posiedzenie komisji Środowiska, podczas którego Komisja analizowała projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu powiatu włocławskiego. Dyskusja dotyczyła zasad udzielania dotacji i wysokości przyznanej dotacji dla pszczelnych samorządów gminnych. Po dyskusji  Komisja jednogłośnie przyjęła w/w informację. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały mają  uwagi, pytania? 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz ze zgłoszonymi poprawkami dotyczącymi przypisów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 17

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 sierpnia 2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu powiatu włocławskiego została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 sierpnia 2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu powiatu włocławskiego stanowi załącznik nr  13 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 sierpnia 2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu powiatu włocławskiego stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczący zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022. Zmiany dotyczą załącznika nr 1 i nr 2. Przewodniczący Rady w związku z wejściem w życie w dniu 22 i 25 sierpnia 2015 r. zmian w ustawie o finansach publicznych, poprosił o dopisanie w przypisie nr 2 – poz. 1117, 1130.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Roman Tomaszewski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia 2015 r.  analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022. Projekt uchwały przestawiła Pani Skarbnik Powiatu. Komisja bez dyskusji, przy 5 głosach „za”, 0 przeciwnych i 0 pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach bierze udział Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają  uwagi, pytania? 
Wobec braku pytań, to przed rozpoczęciem procedury głosowania, Przewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 28 sierpnia 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz ze zgłoszonymi poprawkami dotyczącymi przypisów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 18

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 sierpnia 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 sierpnia 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawką. 

 Przewodniczący Rady poinformował, że  projekt uchwały dotyczy zmian w planie dochodów i wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej w związku ze zwiększeniem dotacji celowej oraz na wniosek dysponentów środków budżetowych. 
W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały wraz z tekstem jednolitym. Autopoprawka nie była przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów. Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie, w imieniu zarządu powiatu, konieczności wprowadzenia autopoprawki. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, że autopoprawka przedstawiona Wysokiej Radzie jest podyktowana wnioskiem Dyrektora DPS w Kowalu, który na posiedzenie Zarządu Powiatu skierował wniosek o przesuniecie środków między paragrafami w istniejącym planie finansowym. Dotyczy to zabezpieczenia środków na zadanie związane z pokryciem dachu na budynku z gontów dachowych na blachodachówkę. Jest to podyktowane również zgłoszonymi uwagami Komendanta Wojewódzkiego Straży Pożarnej. Chodzi o zabezpieczenie potrzeb jednostki w zakresie bezpieczeństwa pożarowego. W dniu dzisiejszym rada podejmuje uchwałę zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015, taki wniosek został przez Skarbnika uwzględniony w autopoprawce. Jest to najlepszy okres na zabezpieczenie środków na wniosek dyrektora i umożliwianie realizacji tych zadań związanych z przygotowaniem budynku pod kątem zadań przeciwpożarowych. Pozostałe zmiany w autopoprawce dotyczą załącznika nr 3 inwestycyjnego, tam chodzi o uszczegółowienie zadań w dziale 900, gdzie chodzi o dopisanie zadania prowadzonego w dps-ach z możliwością wykorzystania środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały mają radni  uwagi, pytania?
Nie było pytań. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Roman Tomaszewski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia 2015 r. analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015. Projekt uchwały przestawiła Pani Skarbnik Powiatu. Komisja bez dyskusji, przy 5 głosach „za”, 0 przeciwnych i 0 pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 

Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 28 sierpnia 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 19

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 sierpnia 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 sierpnia 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
16. Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w sprawie skargi na działalność dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.  

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Rewizyjna przedstawiła na dzisiejsze obrady sprawozdanie z prac, jakie przeprowadziła w związku z analizą skargi, która wpłynęła do Rady Powiatu we Włocławku. W materiałach na sesję radni otrzymali sprawozdanie, skargę oraz pismo dotyczące wycofania skargi.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawieniem sprawozdania.
Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej powiedział, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia 2015 r. opracowała sprawozdanie dotyczące skargi na działalność dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. W dniu 12 czerwca 2015 r. do Sekretariatu Starostwa Powiatowego we Włocławku wpłynęło pismo przedsiębiorcy, oznaczone jako skarga. Z treści pisma wynikało, iż autor wnosi o rozpatrzenie przez Starostę Włocławskiego skargi na dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Starosta w myśl art. 229 pkt Kpa przekazał według właściwości, skargę do rady powiatu. Skarżący wniósł skargę „na poczynania dyrektora PUP we Włocławku”, który zdaniem skarżącego „bezprawnie odmówił  zorganizowania stażu zawodowego zgodnie z wnioskiem z dnia 06.05.2015 r. powołując się jedynie na ustanowiony przez siebie Regulamin organizacji stażu dla osób bezrobotnych, który jest niezgodny z obowiązującymi przepisami prawa i aktami prawnymi wyższego rzędu”. Posiedzenie Komisji Rewizyjnej, na którym była przeprowadzona analiza skargi, odbyło się w dniu 02 lipca 2015 r. Komisja zapoznała się z wyjaśnieniami: dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, radcy prawnego PUP we Włocławku, skarżącego. Komisja zapoznała się ze skargą oraz dołączonymi dokumentami. 
Komisja rozpatrzyła kwestie zawarte w przedmiocie skargi, tj.:  
-  zgodności regulaminu organizacji stażu pracy osób bezrobotnych;

- formy zawiadomienia wnioskodawcy  o niezawarciu umowy (decyzja administracyjna czy pismo);

- kwestii wprowadzenia w regulaminie form dyskryminacji;

- trybu przesłania odpowiedzi listem zwykły. 

Komisja uznała, iż Kpa stosuje się m.in. w indywidualnych sprawach z zakresu administracji publicznej kończącej się decyzją administracyjną.

Ustawa o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy wskazuje w art. 9 pkt 14 w jakich przypadkach wydaje się decyzje. Nie stosuje się Kpa i nie wydaje się decyzji, kiedy przepis szczególny przewiduje zawarcie umowy. Skargę można rozpatrywać tylko w relacji pracodawca – organ zatrudnienia, czyli starosta (PUP), a nie w relacji bezrobotny – urząd. Nie ma w przedmiocie skargi relacji bezrobotny – urząd. Skarga została złożona przez przedsiębiorcę. Decyzja administracyjna jest wymagana w sytuacji, kiedy bezrobotny ubiega się o staż i uzyskuje odmowę skierowania na staż. Wówczas od tej decyzji służy odwołanie do wojewody. Art. 53 ust. 4 ustawy o promocji zatrudnienia (…)  stanowi, iż staż odbywa się na podstawie umowy zawartej przez starostę z pracodawcą, według programu określonego w umowie (tryb cywilistyczny). W przypadku trybu cywilistycznego starosta w terminie miesiąca od dnia otrzymania wniosku organizatora, czyli przedsiębiorcy, informuje go na piśmie o rozpatrzeniu wniosku. Zarzut, iż odpowiedź przedsiębiorca otrzymał w formie pisma a nie decyzji administracyjnej nie był słuszny.

Po przeprowadzeniu czynności wyjaśniających, Komisja nie podjęła wniosku w brzmieniu: 

„W świetle przytoczonego prawa, tj. art. 1 Kpa, art. 53 i art. 9 ustawy o promocji zatrudnienia i instrumentach rynku pracy, skarga jest bezzasadna z uwagi na to, że nie było braku poszanowania prawa, nie może być mowy o decyzji administracyjnej. Jest to oświadczenie woli organu, czyli PUP w formie cywilnej. Nie ma żadnych złamanych zasad prawnych zawartych w Kodeksie. Zawiadomienie zostało skutecznie doręczone, co oświadczył skarżący, że zapoznał się z pismem. Decyzja nie jest decyzją administracyjną i nie przysługuje od niej odwołanie. Skarga jest całkowicie bezzasadna z uzasadnieniem faktycznym i prawnym” (wyniki głosowania: za – 2, przeciw – 3, wstrzymało się – 0).

Komisja podjęła natomiast wniosek w następującym brzmieniu: skarga jest zasadna w zakresie złego uzasadnienia odmowy przyznania stażu. Żaden przepis prawa nie stanowi, iż osoby spokrewnione nie mogą mieć udzielonego świadczenia i jednocześnie zobowiązuje się dyrektora PUP do ponownego rozpatrzenia wniosku skarżącego oraz opracowania nowych regulacji wewnętrznych PUP we Włocławku, żeby nieścisłości usunąć (wyniki głosowania: „za”  – 3, przeciw – 2, wstrzymało się – 0). 

W dniu 08 lipca 2015 r. wpłynęło do Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku pismo od przedsiębiorcy, w którym wniósł: „o wycofanie skargi złożonej w dniu 12.06.2015 roku dotyczącej Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy. Wycofuję również wszystkie zarzuty zawarte w tej skardze”. 

W związku z wycofaniem skargi przez skarżącego, rezygnacji z ubiegania się o rozstrzygnięcie zarzutów zawartych w piśmie (rezygnacja z ubiegania się o rozstrzygnięcie określonej treści), ustały przesłanki do dalszego prowadzenia sprawy w postępowaniu skargowym. Komisja przyjęła sprawozdanie jednogłośnie pięcioma głosami „za”. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego sprawozdania? 

Wobec braku  głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku przyjęła Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w sprawie skargi na działalność dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.  
Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w sprawie skargi na działalność dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
17. Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za I półrocze 2015 roku. 
Przewodniczący Rady poinformował, że   Komisja Rewizyjna, zgodnie z paragrafem 67 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego przedłożyła na dzisiejsze obrady sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli za okres I półrocza 2015 r. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawieniem sprawozdania.
Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej powiedział, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia 2015 r. opracowała i przyjęła sprawozdanie dotyczące realizacji planu pracy i kontroli za okres I półrocza 2015 r.  Komisja za okres sprawozdawczy odbyła 3 posiedzenia, tj.: w dniu 19 stycznia, 26 lutego i 1 czerwca 2015 r. oraz przeprowadziła 2 kontrole, tj.: w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej i Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku.  Szczegółowy przebieg posiedzeń komisji oraz przeprowadzonych kontroli zawiera sprawozdanie, które radni otrzymali w materiałach na sesję.  
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego sprawozdania? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku przyjęła Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za I półrocze 2015 roku. 
Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za I półrocze 2015 roku stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 
18. Zapytania radnych

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że odpowiedzi na pytania niewymagające formy pisemnej udziela się w tym punkcie po wyczerpaniu zapytań.

Radni nie złożyli zapytań. 
19. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. Przewodniczący Rady poprosił radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Przewodniczący Rady poinformował,  iż odpowiedzi na interpelacje niewymagające formy pisemnej udziela się w tym punkcie po zgłoszeniu interpelacji.

Radna Jadwiga Fijałkowska złożyła interpelację dotyczącą odcinka drogi Chodecz-Choceń, droga nr 269 Szczerkowo – Kowal. Ten odcinek jest newralgiczny, nie tylko dla powiatu włocławskiego, ale dla wszystkich uczestników korzystających z tego odcinka drogi. Wielokrotnie w tej sprawie składne były deklaracje, ale nie przedkładają są one na poprawę  warunków tej drogi. W związku z powyższym radna zapytała, czy istnieje możliwość, aby Wojewódzki Zarząd Dróg w Bydgoszczy usunął w jak najszybszym terminie drzewa, które rosną wzdłuż tej drogi? Wycinka tych drzew na pewno zwiększy bezpieczeństwo użytkowników. Nawierzchnia drogi jest podwyższona o 10-20 cm aniżeli pobocze, co jest dużym niebezpieczeństwem w okresie zimowym. Radna poprosiła, aby Starosta Włocławski wystąpił do Wojewódzkiego Zarządu Dróg  z prośbą, aby wycinka drzew nastąpiła do końca roku 2015.

Radna poprosiła o udzielnie odpowiedzi na piśmie. 

20. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia. 

Radna Anna Kozłowska powiedziała, że droga Borzymie-Boniewo została wykonana (nie było jeszcze odbioru końcowego). Droga jest wspaniała i radna złożyła podziękowanie Radzie Powiatu we Włocławku i samorządom za zgodne decyzje. Tylko zgoda może doprowadzić do takiego efektu, jaki jest w tej chwili. Radna złożyła na ręce Pana Wicestarosty podziękowanie dotyczące realizacji drogi Borzymie-Boniewo. Droga jest bezpieczna. Radna wyjaśniła, że to podziękowanie nie jest tylko od radnej, ale od wszystkich użytkowników drogi, zarówno mieszkańców gminy Boniewo, jak i innych użytkowników drogi. 

Wicestarosta zgodził się z radną Anna Kozłowską, że droga jest piękna. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że gmina Boniewo należy do mniejszych gmin w powiecie Włocławskim, ale drogi ma chyba najlepsze na terenie 13 gmin. Wiceprzewodniczący Rady podziękował członkom Zarządu Powiatu oraz Wójtowi oraz pracownikom urzędu a także Radzie Powiatu we Włocławku. 

Radny Tomasz Chymkowski  złożył gratulacje Pani Magdalenie Korpolak-Komorowskiej z racji awansu na stanowisko Wiceprezydenta Miasta Włocławka. Wiąże się to z tym, że Pani Magdalena będzie musiała złożyć mandat radnej Rady Powiatu. Radni ubolewają z tego powodu i radny wie, że decyzja jest nieodwracalna. Radny w imieniu Rady Powiatu życzył wszystkiego najlepszego, aby ta praca przyniosła nowe wyzwania, ale jednocześnie dużo radości i satysfakcji. 

Radna Magdalena Korpolak –Komorowska powiedziała, że pracuje z radnymi Rady Powiatu we Włocławku 9 miesięcy, była to bardzo owocna i miła współpraca. Radna myśli, że będzie to trwało dalej tylko w innej formie, czego radna życzy zarówno sobie, jak i pozostałym.  Radna powiedziała, że będzie okazja do pożegnania się w inny sposób. 

Przewodniczący Rady powiedział, że wystąpienie radnego Tomasza Chymkowskiego było wystąpieniem wszystkich radnych.  

21. Zakończenie obrad VIII Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady dnia 28 sierpnia 2015 roku o godzinie 1220  zamknął obrady VIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady

  Marek Jaskulski
      Sekretarz obrad 
VIII Sesji Rady Powiatu

 Roman Tomaszewski
       Sekretarz obrad 
VIII Sesji Rady Powiatu

     Barbara Wałęsa

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska ….……
2) Marta Szarecka ……………………….……
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