Protokół nr XI/03

z obrad XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 29 listopada 2003 roku

1. Otwarcie obrad XI  Sesji 

Pan Tomasz Olach - Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku - dnia 29 listopada 2003 roku o godzinie 1008 otworzył obrady XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał wszystkich radnych, Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Panią Joannę Idczak – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu,  Pana Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu, Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, radnych województwa Kujawsko – Pomorskiego, Panie i Panów Wójtów i Burmistrzów, przedstawicieli środków masowego przekazu oraz uczestniczących w obradach pracowników Starostwa Powiatowego i wszystkich obecnych na sali obrad. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad  Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów.  Następnie Przewodniczący Rady  zapytał, czy do porządku obrad są propozycje zmian? Propozycji nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania.

Za – 18 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad XI sesji został przyjęty. 

Porządek obrad XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku  stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuje powołać na sekretarzy obrad: Pana Piotra Grudzińskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? Pan Piotr Grudziński wyraził zgodę. Następnie Przewodniczący Rady  zapytał Pana Piotra Zbonikowskiego – czy wyraża Pan zgodę? Pan Piotr Zbonikowski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał kto z Pań i Panów Radnych jest za tym, aby Piotr Grudziński była Sekretarzem obrad XI Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 1

Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pan Piotr Zbonikowski był Sekretarzem obrad XI Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XI sesji wybrani zostali: Pan Piotr Grudziński i Pan Piotr Zbonikowski.

Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska i Pani Elżbieta Insadowska. 

5. Przyjęcie protokołu nr X/03  z dnia 29 października  2003 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad IX Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  wniósł o przyjęcie protokołu nr X/03 z dnia 29 października 2003 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr X/03 z dnia 29 października 2003 roku został przyjęty.

6. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 października 2003 roku do dnia 29 listopada 2003 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu. 

Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia  29 października 2003 roku do dnia 29 listopada 2003 roku.  

W materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały wraz z załącznikiem nr 1 zawierającym sprawozdanie z trzech posiedzeń Zarządu, to jest z dnia 29 października oraz 5, 12 listopada  2003 roku.  W dniu dzisiejszych obrad otrzymaliście Państwo załącznik nr 2 – zawierający sprawozdanie z posiedzeń Zarządu z dnia 19 i 26 listopada 2003 roku.  Przewodniczący Rady  poprosił  Pana Piotra Stannego – Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że przedstawi sprawozdanie z czterech posiedzeń Zarządu Powiatu, zaś z piątego posiedzenia poprosi Panią Wicestraostę w związku z nieobecnością Starosty na tym posiedzeniu.  

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 października 2003r. 

Zarząd Powiatu między innymi pozytywnie rozpatrzył, przedłożone przez Skarbnika Powiatu, wnioski dyrektorów następujących jednostek organizacyjnych powiatu: Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu w sprawie dokonania zmian w budżetach tych jednostek. 

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd przyjął projekty następujących programów:

· Programu Ochrony Środowiska Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2011;

· Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2011. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 5 listopada 2003r.

Zarząd Powiatu na tym posiedzeniu między innymi przyjął informację pn.: „Analiza rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 01.01.2003 roku do 30.09.2003 roku”, która została przygotowana przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. 

Z uwagi na rozstrzygnięcie konkursu na Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach, na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 133/02 w sprawie zatrudnienia Pani Ewy Studzińskiej na stanowisku Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach oraz uchwałę nr 134/03 w sprawie upoważnienia dyrektora DPS w Wilkowiczkach do składania oświadczeń woli. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 12 listopada 2003r.

Zarząd przyjął informację dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach z przebiegu prac jednostki w sprawie planowanych inwestycji na rok 2004 w ramach ZPORR /Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego/  i SAPARD. 

Zarząd przyjął informację Skarbnika Powiatu z wykonania dochodów i wydatków budżetu powiatu za III kwartały 2003 roku. Zgodnie z wystąpieniem skarbnika pozytywnie rozpatrzono także wnioski w sprawie dokonania przeniesień wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, które zostały złożone przez kierowników następujących jednostek i inspekcji: Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego, Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim, Dom Pomocy Społecznej w Rzeżewie oraz wniosek Zespołu Szkół w Lubrańcu w sprawie zwiększenia planu wydatków w rozdziale 80120. 

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 19 listopada 2003 roku.

Posiedzenie poświęcone było kontynuacji problematyki z poprzedniego posiedzenia zarządu w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku.  

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, zarząd przyjął informację z działalności poradni psychologiczno – pedagogicznych prowadzonych przez Powiat Włocławski, która została przygotowana zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku, upoważniając jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok i jednocześnie upoważnił starostę do przekazania projektu uchwały przewodniczącemu rady. 

Przewodniczący Rady  - poprosił Panią Joannę Idczak – Wicestarostę o przedstawienie sprawozdania z piątego posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku. 

O godzinie 1020 na obrady Rady dotarli radni: Pan Krzysztof Kruszczyński i Pan Bogdan Czajka. Na sali obrad było 20 radnych.  

Pani Joanna Idczak – Wicestarosta – powiedziała, że piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 26 listopada 2003 roku.

Na tym posiedezniu Zarząd Powiatu we Włocławku rozpatrywał osiem wniosków. Pierwszy wniosek dotyczył  autopoprawki nr 1 do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok. Autopoprawka została przez zarząd przyjęta. 

Zarząd powiatu negatywnie rozpatrzył wniosek Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w sprawie dofinansowania zakupu telefonu komórkowego i wyznaczenie bezpłatnego miesięcznego limitu rozmów dla celów służbowych dla Pani Gabrieli Majewskiej – Przewodniczącej Rady.  

Zarząd przyjął przedłożoną przez dyrektora DPS w Rzeżewie informację w sprawie realizacji programu naprawczego – dochodzenie do standardów w Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie. Informacja została przygotowana zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2003. Zarząd upoważnił wicestarostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. Przyjmując informację zarząd zobowiązał wnioskodawcę do niezwłocznego podjęcia stosownych działań zmierzających do dokonania zmian w przyjętym dla jednostki programie naprawczym, dostosowując go do realnych potrzeb, a także zabezpieczenia na rok 2004 środków na jego realizację – w ramach ustalonego przez radę powiatu harmonogramu. 

Po rozpatrzeniu wniosku Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, zarząd nie przyjął  informacji z działalności jednostki. Zarząd zobowiązał jednocześnie wnioskodawcę do ponownego przedłożenia informacji, zgodnie z tematyką ujętą w planie pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na 2003 rok.   

Zarząd przyjął informację z działalności Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, która została przygotowana zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku. Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, zarząd przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie przyjęcia „Raportu o drogach powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego” i jednocześnie upoważnił wicestarostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady.  

Zarząd podjął uchwałę nr 138/03 w sprawie upoważnienia Pani Ewy Studzińskiej dyrektora Domu Pomocy Społecznej dla Osób Umysłowo Chorych w Wilkowiczkach do administrowania zasobem mieszkaniowym powiatu.

Zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez Wójta Gminy Włocławek, Wójta Gminy Lubanie, Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska oraz Burmistrza Brześcia Kujawskiego, pozytywnie uzgodnił projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych na działkach w poszczególnych gminach:

· Gmina Włocławek, 

· Gmina Lubanie, 

· Gmina i Miasto Izbica Kujawska, 

· Gmina i Miasto Brześć Kujawski. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Radny Edward Mańkowski – powiedział,  że ma pytanie do Pana Starosty a jest ono związane ze sprawozdaniem z prac Zarządu Powiatu. Pytanie dotyczy nieobecności Pana Starosty na posiedzeniu Zarządu Powiatu. Radnych doszły informacje, że Pan Starosta w tym czasie przebywał zagranicą. Radni chcieliby dowiedzieć się, czy Pan Starosta miał podpisaną delegację, przez kogo i jaki był koszt oraz z jakiego paragrafu były przeznaczone środki na ten wyjazd.

Radny Henryk Krzyżanowicz  -  zgłosił uwagę do Pana Starosty w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Organizacyjnego PZD. Radny już wcześniej i to wielokrotnie zgłaszał problem niedoinformowania radnych, a zwłaszcza Komisji Infrastruktury Komunalnej co do zamierzeń dotyczących spraw zasadniczych. Zmiany regulaminu PZD radny nie neguje, bo być może taka była potrzeba. Pan Starosta zapewne  zaraz powie, iż jest to kompetencja Zarządu Powiatu, jednak radny uważa, iż przynajmniej Komisja powinna być o tym fakcie poinformowana. Radny jako członek Komisji Infrastruktury Komunalnej uważa, że Pan Starosta przynajmniej informację w tym zakresie powinien przedstawić. Zmiana Regulaminu Organizacyjnego PZD niesie za sobą pewne zmiany w zakresie zatrudnienia. Mając na uwadze pewne doświadczenia wcześniejsze, że wiele osób było zatrudnianych w różny sposób, przynajmniej bez wiedzy radnych, istnieje więc taka obawa. Radny nie neguje tego, bo pewnie jest to z korzyścią dla powiatu i dla Powiatowego Zarządu Dróg. 

Wiceprzewodniczący Rady - Zygmunt Wierzowiecki  - zapytał, dlaczego wniosek Powiatowej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych został odrzucony?  Chodziło o przydział dla przewodniczącej telefonu komórkowego. Radny zaznaczył, że panią przewodniczącą nie stać na komórkę, która mogłaby służyć wyższym celom. Wiceprzewodniczący zapytał, jakie czynniki wpłynęły na to, żeby ten wniosek został odrzucony?     

Radny Piotr Grudziński – zadał pytanie do Pani Wicestarosty o następującej treści: „w trakcie piątego posiedzenia Zarządu Powiatu  nie została przyjęta informacji z działalności Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu”. Radny zapytał z jakich przyczyn ta informacja nie została przyjęta? 

Radny Mirosław Orliński – powiedział, że w informacji z posiedzeń Zarządu Powiatu jest podane, że został opracowany raport o stanie dróg powiatowych skierowany na ręce pana przewodniczącego rady. W związku z tym radny poprosił, aby przekazać raport wszystkim radnym. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy radni maja jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  poprosił Pana Starostę o udzielenie odpowiedzi. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – ustosunkował się do pierwszego pytania zadanego przez radnego Mańkowskiego i powiedział, że na adres Starosty Włocławskiego wpłynęło zaproszenie do udziału w państwowej delegacji do Hanoweru złożył Prezes Głównego Urzędu Geodezji i Kartografii Pan Jerzy Albin. Z tą wiadomością Starosta podzielił się z Zarządem Powiatu o potrzebę i zasadność udziału Starosty w tym wyjeździe służbowym. Zarząd pozytywnie do tego zaproszenia się odniósł. W tej delegacji państwowej województwo kujawsko – pomorskie reprezentowały 4 osoby, tj. starosta plus 3 osoby z Urzędu Marszałkowskiego. Cele wyjazdu był ściśle szkoleniowy, uwieńczony negocjacjami dotyczącymi uruchomienia programu pilotażowego dla określonego terenu. To zaproszenie Starosta odebrał jako wyróżnienie dla Powiatu Włocławskiego za to co służby geodezyjne do tej pory zrobiły. Na pytanie z czego był finansowany wyjazd i kto wydał polecenie wyjazdu służbowego, Pan Starosta powiedział, że miał wystawioną delegację służbową podpisaną przez Pana Przewodniczącego Rady Powiatu. Na pytanie skąd były pieniądze Pan Starosta powiedział, że w budżecie Powiatu Włocławskiego na rok 2003 została zapisana kwota 2000 zł na wyjazdy służbowe zagraniczne. Nikt nie spodziewał się, że trzeba będzie skorzystać z tych pieniędzy.  Końcowe rozliczenie Pan Starosta postara się zrobić jak najszybciej. Wstępnie Pan Starosta szacuje koszt wyjazdu, który obciążył budżet powiatu na poziomie 1400 zł, tj. koszt związany z przejazdem pociągiem do Hanoweru i koszt związany z częściowym zwrotem diety przysługującej na tego typu wyjazdy. Stosowne dokumenty zostaną złożone na ręce Pani Skarbnik. O samym wyjeździe Pan Starosta nie chciałby za wiele mówić. Wyjazd ten Starosta wykorzystał w 3 celach: aby promować powiat – spotkanie z władzami samorządowymi powiatu ziemskiego. Nie mając upoważnienia Rady Powiatu we Włocławku, Pana Przewodniczącego Starosta nie wypowiedział stosownej deklaracji dotyczącej nawiązania stosunków pomiędzy powiatami, jest to sprawa przyszłościowa jeżeli taka będzie wola Rady. Wyjazd ten był wykorzystany w celach czysto merytorycznych – pogłębienia wiedzy na temat funkcjonowania służb geodezyjnych i kartograficznych w Powiecie Włocławskim a tych w Niemczech. Po trzecie ten wyjazd Pan Starosta wykorzystał po to, aby w ramach programu PHARE 2003 dla Powiatu Włocławskiego wpłynęły pieniądze na realizację zadań z zakresu geodezji, kartografii, katastru i taksacji nieruchomości. Ze służb geodezyjnych oprócz Powiatu Włocławskiego podczas tego wyjazdu repr4ezentowany był jeszcze jeden powiat z całej Polski – Powiat Legionowski. Było to wyróżnienie za dotychczasowe osiągnięcia w zakresie geodezji, kartografii i czekającego powiat katastru. Materiał szkoleniowy z tego wyjazdu Pan Starosta przekaże służbom geodezyjnym, powiatowemu geodecie, aby te doświadczenia można było wykorzystać dla dobra Powiatu Włocławskiego.  Następnie Pan Starosta udzielił odpowiedzi na pytanie zadane przez Radnego Henryka Krzyżanowicza, a dotyczące Regulaminu Organizacyjnego PZD. Pan Starosta nie będzie odpowiadał tak, jak to robił poprzednio i nie będzie powtarzał tych samych myśli i kwestii. Wszystkie zmiany, które się dokonują, zmiany, którymi zajmują się poszczególne organy są dla radnych na każdym etapie dostępne. W związku z tym Pan Starosta musi dochować procedury. Szczegóły dotyczące zmian wprowadzonych w regulaminie będzie mógł przedstawić Radzie Powiatu Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD. Te zmiany były podyktowane koniecznością. Pan Dyrektor Przybylski jest do dyspozycji radnych i będzie mógł bardzo szczegółowo odpowiedzieć na zadawane pytania. 

Na pytanie zadane przez radnego Orlińskiego Pan Starosta powiedział, że wkrótce raport o stanie dróg powiatowych dotrze do radnych, bo jest przygotowany. Ten raport musi przejść stosowną drogę, tryb. Po przyjęciu przez Zarząd Powiatu radni otrzymają ten materiał. Na razie jest to wersja robocza, która zostanie poddana szczegółowej analizie, nie tylko w sensie merytorycznym, ale również w sensie redakcyjnym. 

Przewodniczący Rady  - poprosił Panią Joannę Idczak o udzielenie odpowiedzi na pozostałe pytania zadane przez radnych. 

Pani Joanna Idczak – Wicestarosta – udzieliła odpowiedzi na pytanie zadane przez radnego Wierzowieckiego i powiedziała, że we wniosku Powiatowa Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zwróciła się do Zarządu Powiatu z prośbą o sfinansowanie zakupu telefonu komórkowego oraz sfinansowanie abonamentu do tego telefonu. Ustawa o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych nie przewiduje takiej możliwości. Przewiduje natomiast możliwość dofinansowania kosztów dojazdów członków Rady Społecznej a posiedzenia. Zarząd rozważał taką możliwość  i zastanawiał się na czym będzie polegała i jak będzie wyglądała praca Rady Społecznej w najbliższym roku. We wniosku skierowanym do Zarządu Powiatu nie znalazł się plan pracy. W związku z tym trudno było Zarządowi Powiatu ocenić na ile ta potrzeba jest potrzebą uzasadnioną. Wniosek był bardzo krótki, jedno zdanie – prosimy o sfinansowanie telefonu i nie było uzasadnienia. Z tego powodu trudno było taką decyzję podjąć.  Drugi wniosek, który był odrzucony podczas tego posiedzenia dotyczył przedłożonego przez Dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, informacji nt. funkcjonowania Pogotowia. Informacja ta została przygotowana niezgodnie z tematem jaki został przewidziany w planie pracy Komisji. Zarząd uznał, że tę informację należy uzupełnić i ponownie ja przedłożyć na obrady Zarządu Powiatu. Jak się okazało doszło do niezrozumienia tematu przez Dyrektora Pogotowia Opiekuńczego. Pan Dyrektor zgodził się, że przygotuje taką informację i przedstawi ją na posiedzenie następnego Zarządu.      

Przewodniczący Rady  - zapytał czy radni mają jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 29 października 2003 roku do dnia 29 listopada 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 16

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 4
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 listopada 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 29 października 2003 roku do dnia 29 listopada 2003 roku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 listopada 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 29 października 2003 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1035 na obrady Rady dotarł radny Pan Zygmunt Wierzowiecki. Na sali obrad było 21 radnych. 

7. Rozpatrzenie informacji Starosty Włocławskiego – delegata Powiatu do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich z konferencji „Forum Edukacji” odbytej w dniu 12 listopada 2003 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w dniu 12 listopada 2003 roku odbyła się konferencja pod tytułem: „Forum Edukacji”, podczas której zostały wypracowane stanowiska dotyczące:

· projektu Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu w sprawie zasad podziału części oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego w 2004 roku;

· w sprawie zmian w prawie oświatowym oraz zasad podziału części oświatowej subwencji ogólnej w roku 2004;

· zmiany w prawie oświatowym oraz strategii Państwa dla młodzieży. 

 Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego o przedstawienie informacji. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że uznając zasadę, że każdy udział Starosty na konferencji, naradzie winien przekładać się na Radę Powiatu, Starosta przedstawił informację z konferencji „Forum Edukacji”. Niektóre informacje są projektami, jednak nawet dyskusja nad projektami będzie dla radnych cenną informacją. Według Starosty najcenniejszymi dokumentami z tego Forum są:   projekt Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu w sprawie zasad podziału części oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego w 2004 roku; stanowisko w sprawie zmian w prawie oświatowym oraz zasad podziału części oświatowej subwencji ogólnej w roku 2004 oraz bardzo istotny dokument, powszechnie jeszcze nie funkcjonujący, tj. strategia Państwa dla młodzieży na lata 2003 – 2012. Pan Starosta uznał, że po części radni są związani z edukacją i dlatego należy przekazać materiał dotyczący zmian w prawie oświatowym, które obowiązują z dniem 1 września 2003 roku.    

Przewodniczący Rady  zapytał, czy do projektu uchwały mają radni uwagi? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 listopada 2003 roku w sprawie  przyjęcia informacji Starosty Włocławskiego - delegata Powiatu do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich z konferencji „Forum Edukacji” odbytej w dniu 12 listopada 2003 roku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 listopada 2003 roku w sprawie  przyjęcia informacji Starosty Włocławskiego - delegata Powiatu do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich z konferencji „Forum Edukacji” odbytej w dniu 12 listopada 2003 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

8. Rozpatrzenie informacji Starosty Włocławskiego w sprawie stanowiska Radnych Powiatu Włocławskiego, Starosty Włocławskiego, Wójtów Gmin, Burmistrzów Miast i Gmin Powiatu Włocławskiego przyjętego w dniu 20 października 2003 roku we Włocławku w sprawie konieczności podjęcia działań dla naprawy funkcjonowania jednostek służby zdrowia  

Przewodniczący Rady  - powiedział, że tematem ósmego punktu porządku obrad jest rozpatrzenie informacji Starosty Włocławskiego ze spotkania z udziałem parlamentarzystów i wypracowanym wówczas stanowiskiem dotyczącym służby zdrowia. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego o przedstawienie informacji. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że odniesie się  w sposób krótki do historii i ewentualnie do efektów związanych z tą inicjatywą, która tak naprawdę zrodziła się 22.09.2003 r., kiedy to na spotkaniu wójtów, burmistrzów, przedstawicieli Powiatu Włocławskiego w Gminie Chodecz uznano za konieczną ideę spotkania się z parlamentarzystami z okręgu toruńsko – włocławskiego i przedstawienia bolących problemów związanych z służbą zdrowia.  Na to spotkanie zostali zaproszeni wszyscy parlamentarzyści, były wystosowane zaproszenia dla wszystkich radnych. Takie spotkanie w Powiecie Włocławskim odbyło się w dniu 20.10.2003 r. Efektem tego spotkania było wypracowanie stanowiska, które zostało podpisane przez radnych Rady Powiatu we Włocławku  obecnych na spotkaniu, przez burmistrzów, wójtów gmin wchodzących w skład powiatu, jak również przez wicestarostę i starostę. Do tego stanowiska odniosło się 3 parlamentarzystów. Pan Poseł RP Jerzy Wenderlich, który napisał, że „zawarte w dostarczonym materiale spostrzeżenia, uwagi wykorzystam niewątpliwie w dalszej pracy parlamentarnej” Nieco inne pisma, aczkolwiek w bardzo konkretnym trybie przesłała na ręce Pana Starosty Pani Elżbieta Szparaga Poseł na Sejm RP, która przekazała stanowisko Panu Leszkowi Sikorskiemu Ministrowi Zdrowia. Jest jeszcze jeden efekt  spotkania, a mianowicie zaproszenie starosty do udziału w posiedzeniu senackiej Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia, które odbyło się w siedzibie Senatu RP. Dyskusja podnoszona na sali w powiecie miała swój bardzo gorący przebieg. Niestety z tego spotkania starosta nie dołączył żadnych materiałów, gdyż  jeszcze nie zostały one przesłane. Pani Senator Sienkiewicz, która zaprosiła Pana Starostę do udziału w pracach komisji, obiecała, że cały stenogram z przebiegu komisji   zostanie przesłany do powiatu, który zostanie następnie przekazany wszystkim radnym celem zapoznania jaka atmosfera obowiązywała i była w trakcie posiedzenia komisji w przeddzień upływu składnia ofert do Funduszu Zdrowia.             

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy do projektu uchwały macie uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku   z dnia 29 listopada 2003 roku w sprawie  przyjęcia informacji Starosty Włocławskiego ze spotkania z udziałem parlamentarzystów i wypracowanym stanowiskiem została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku   z dnia 29 listopada 2003 roku w sprawie  przyjęcia informacji Starosty Włocławskiego ze spotkania z udziałem parlamentarzystów i wypracowanym stanowiskiem stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku  na rok 2004

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z zapisami paragrafu 43 ustęp 4 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna przedstawia Radzie Powiatu do zatwierdzenia projekt planu pracy do dnia 30 listopada roku poprzedzającego rok, którego dotyczy ten plan. 

W dniu 19 listopada 2003 roku odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, na którym między innymi został opracowany projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2004, który otrzymaliście Państwo w materiałach na dzisiejszą sesję. Zważywszy, iż Rada Powiatu jest organem władnym do zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Przewodniczący Rady  wniósł o jego uchwalenia. Następnie Przewodniczący Rady  zapytał, czy do projektu uchwały mają radni uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku   z dnia 29 listopada 2003 roku w sprawie  przyjęcia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku  na rok 2004 została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku   z dnia 29 listopada 2003 roku w sprawie  przyjęcia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku  na rok 2004 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r.

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Rada Powiatu w formie uchwały określa zadania, na które przeznacza środki przekazywane przez Prezesa Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom powiatowym. Na poprzedniej Sesji, która odbyła się dnia 29 października 2003 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki PFRON w roku 2003. 

Na dzisiejsze obrady radni otrzymali propozycje zmian w uchwale. Przewodniczący Rady  poprosił  Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora PCPR – o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku – powiedziała, że kolejna zmiana uchwały w sprawie przydzielenia środków na zadania realizowane w ramach państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych wynika z otrzymania dodatkowych środków z zarządu funduszu w kwocie ponad 90.000 zł. w związku z tym pojawiła się konieczność wprowadzenia tych środków do uchwały i przydzielania ich na konkretne zadania. W związku z tym, że zbliża się już koniec roku a procedury związane z przyznawaniem środków w ramach funduszu wymagają określonego czasu, dlatego proponuje się dodatkowe środki przeznaczyć na realizację zadania – pożyczki dla osób niepełnosprawnych na rozpoczęcie działalności gospodarczej lub rolniczej. W związku z tym zaistniała konieczność wprowadzenia zmian do uchwały podjętej przez Radę w dniu 29.10.2003 r. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy radni  mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały?  

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 listopada 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XI/115/03 Rady Powiatu we Włocławku   z dnia 29 października 2003 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 roku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 listopada 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XI/115/03 Rady Powiatu we Włocławku   z dnia 29 października 2003 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 roku stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok

Przewodniczący Rady  - powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok. W dniu 26.11.2003 r. Zarząd Powiatu przyjął autopoprawkę nr 1 do projektu uchwały, którą radni otrzymali w dniu dzisiejszych obrad. Następnie Przewodniczący Rady  poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w dochodach i wydatkach powiatu na rok 2003, jak również autopoprawkę nr 1 do tej uchwały oraz tekst jednolity projektu uchwały po wprowadzonych poprawkach, nad którym radni będą głosować. W uzasadnieniu do projektu uchwały opisane zostały dokładnie wprowadzone zmiany. W związku z tym Pani Skarbnik przedstawi jedynie krótką informację w sprawie wprowadzonych zmian. Zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków  została wprowadzona dotacja przyznana dla powiatu przez Zarząd Województwa Kujawska – Pomorskiego z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w kwocie 5.400 zł. Dotacja ta po stronie wydatków została przeznaczona na zakup oprogramowania oraz sprzętu komputerowego i reprodukcyjnego niezbędnego do zakładania i aktualizacji operatów ewidencji gruntów- dla powiatu włocławskiego. Wprowadzono również dotacje od wojewody dla Powiatowego inspektora nadzoru budowlanego w kwocie 12.587 zł. Dotacja została przyznana na zatrudnienie dodatkowej osoby oraz na zakup komputera. Wprowadzono również przyznaną dodatkowo przez wojewodę dotację w kwocie 125.426 zł, z tego 27.326 zł   z przeznaczeniem na prace związane z wykonaniem numerycznej mapy ewidencyjnej na potrzeby budowania systemu ewidencji gospodarstw rolnych i zwierząt gospodarskich (IACS). Kwotę 98.100 zł wojewoda przyznał na realizację bieżących zadań własnych powiatu w kwocie z przeznaczeniem na pomoc pieniężną dla rodzin zastępczych. Wprowadzono również dodatkowe dochody własne na kwotę 147.154 zł, z tego 62.000 zł – to dochody z tytułu odpłatności za pobyt na turnusach rehabilitacyjnych pensjonariuszy DPS Kowal. Dochody te po stronie wydatków zostały w całości przeznaczone dla DPS Kowal na pokrycie występujących braków.  Urealniono też plan dochodów poprzez dokonanie ich zmniejszenia na łączną kwotę 244.600 zł, z tego wpływy z opłaty komunikacyjnej – 238.000 zł. Niższe wpływy z opłaty komunikacyjnej związane są ze zmniejszeniem liczby petentów obsługiwanych przez Wydział Komunikacji Starostwa Powiatowego, co w konsekwencji spowodowało niższym wpływem dochodów niż planowano w budżecie powiatu. Zmniejszenie wpływów dochodów za opłaty komunikacyjne wpłynęło na zmniejszenie planu wydatków w Starostwie Powiatowym. Zmniejszono tutaj wydatki o kwotę 191.507 zł. W uzasadnieniu omówiono dokładnie z jakich tytułów zostały zmniejszone wydatki w Starostwie Powiatowym. Ponadto w uchwale dokonano zwiększenia wydatków w dziale oświata i wychowanie na kwotę 127.440 zł oraz w dziale edukacyjna opieka wychowawcza na kwotę 8.090 zł. Dodatkowe środki finansowe są przeznaczone tutaj na pokrycie występujących braków w jednostkach. W uchwale zostały też dokonane przesunięcia wydatków między poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. Przeniesień dokonano w Starostwie Powiatowym, DPS Wilkowiczki, DPS Rzeżewo.   

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy  do projektu uchwały mają radni uwagi ? 

Radny Edward Mańkowski – powiedział, że przeglądając materiały na sesję był trochę zdziwiony, że te materiały nie dotarły do radnych i nie były przedmiotem rozważania na posiedzeniach pozostałych komisji, poza Komisją Budżetu i Finansów. W niektórych działach następowały zmiany, niektóre kosmetyczne, niektóre z korzyścią, ponieważ zwiększyły się środki w poszczególnych paragrafach. Należałoby ten projekt skierować na posiedzenia pozostałych komisji. Ci radni, którzy czytali to wiedzą, jakie zmiany nastąpiły w paragrafie 4010. Zostały zabrane środki z tego działu na kwotę 113. 876 zł. Kwota ta dotyczy wynagrodzeń pracowników Starostwa. Radny zadał pytanie do Pana Starosty lub Pani Skarbnik bądź udzieli odpowiedzi Pani Wicestarosta – czego dotyczy kwota 113.876 zł? Czy są to  środki przeznaczone stricte na płace, czy są to pochodne w rodzaju fundusz nagród? Czy kwota ta została wygospodarowana kosztem zmniejszenia płac, czy zmniejszenia zatrudnienia, czy też nie wykonania pewnych założeń co do zatrudnienia w poszczególnych wydziałach Starostwa Powiatowego?

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze pytania dotyczące tego punktu obrad. Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący poprosił Pana Starostę o ustosunkowanie się i udzielenie odpowiedzi.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny podziękował Panu Przewodniczącemu. Następnie poprosił Panią Skarbnik o wszelkie wyjaśnienia związane z zaproponowanymi zmianami.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że odpowie Panu radnemu odnośnie zmniejszenia środków na funduszu płac w Starostwie Powiatowym. Dlaczego musiało nastąpić zmniejszenie wydatków, ponieważ jak Państwo zauważyli zmniejszyły się dochody. Zmiany dotyczą funduszu płac, kwota 113 tys. zł, ponieważ dla pochodnych są paragrafy 4110 i 4120. Nie są to środki zabrane pracownikom, nie są to również środki z nagród. W projekcie budżetu, jaki radni otrzymali na 2003 rok była zaplanowana kwota 2.210.000 zł na wynagrodzenia w Starostwie Powiatowym, tj. w rozdziale Starostwo Powiatowe i Urzędy Wojewódzkie. Po przeanalizowaniu wszystkich potrzeb związanych z zabezpieczeniem środków na funkcjonowanie Starostwa, czyli na wypłatę wynagrodzeń, nagród jubileuszowych, odpraw emerytalnych, nagród pracowników, podwyżek pracowników skonstruowano budżet, gdzie fundusz płac zamyka się łącznie w Urzędzie Wojewódzkim i Starostwa Powiatowe w kwocie 2.065.000 zł. Skąd te oszczędności pochodzą ? Otóż były długotrwałe choroby pracowników, gdzie z tytułu chorobowego zaoszczędzono 25.495 zł, z tytułu odejścia trzech pracowników na emeryturę, a nie zatrudnieniu w ich miejsce innych pracowników kwotę 13.388 zł. Były zaplanowane wyższe odprawy dla pracowników z tytułu przejścia na emeryturę, ponieważ planowano, że więcej osób przejdzie na emeryturę. Przeszły tylko trzy osoby i powstała różnica, zaoszczędzono kwotę 32.000 zł. Ponadto za nie obsadzone etaty, i tak  w Wydziale Finansowym  nie obsadzony jest etat naczelnika. Pani Skarbnik pełni jednocześnie funkcję naczelnika i skarbnika. Następnie jest to pensja pani, która przebywa na urlopie wychowawczym, należało zabezpieczyć środki, bo w każdej chwili osoba mogła wrócić do pracy. Z tego tytułu też powstały oszczędności. Jeżeli to wszystko się zsumuje, wychodzi  kwota oszczędności, która została zdjęta. Powiat wypłacił podwyżki wynagrodzeń pracownikom, 4% od stycznia. Wszyscy pracownicy otrzymali za wyjątkiem Pana starosty. Natomiast nie zdejmowana jest tutaj kwota, która zaplanowana została w budżecie  na nagrody dla pracowników.
Radny Edward Mańkowski zapytał, czy nie zatrudnianie pracowników na miejsca tych, którzy przeszli na zasłużoną emeryturę nie jest zgodne z Regulaminem Organizacyjnym Starostwa, ponieważ pewne zadania powinni wykonywać pracownicy, którzy odpowiednio są przygotowani. Wszyscy pamiętają, iż swego czasu były dyskusje, zarzuty, jeszcze w poprzedniej kadencji, że starosta  nie  dopełnił formalności, nie przestrzegał regulaminu, nie byli pracownicy, którzy w swoich kompetencjach odpowiednich zadań, których nie powinni łączyć, ewentualnie inni pracownicy starostwa.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Starostę o wyjaśnienie tej tematyki.

Pan Starosta powiedział, że krótko odniesie się do pierwszej części pytania zadanego przez Pana radnego Edwarda Mańkowskiego, dotyczącego przebiegu uzgodnień materiałów trafiających na sesję np. projektów uchwał zmieniających budżet powiatu. Z całą stanowczością Pan Starosta powiedział, że te sprawy bardzo jasno określa statut i zapisy statutowe w żadnym momencie nie zostały złamane. To jest podstawowa rzecz. Druga sprawa, którą poruszył Pan Starosta to jest to,  że zawsze po omówieniu, po przeanalizowaniu, po przyjęciu przez Zarząd Powiatu projektów uchwał Rady Powiatu, trafiają one do Pana Przewodniczącego. Zdaniem Pana Starosty, szanując zapis kompetencji Pana Przewodniczącego, starosty, poszczególnych organów rola starosty się kończy. To pan Przewodniczący decyduje, które komisje materiałem winny się zająć, materiałem przekazanym z zarządu. Za pewne Pan Przewodniczący dochowuje zapisów statutowych. Trzecią rzeczą, która zdaniem Pana Starosty winna być poddana analizie jest fakt, czy przypadkiem nie należałoby dokonać zmian statutowych w kierunku takim, o którym Państwo mówili. Stworzyć katalog spraw, którymi winny zajmować się komisje resortowe, bo tak szeroki materiał w zasadzie może dotyczyć każdej komisji resortowej, czyli jest dosyć duża możliwość swobodnej interpretacji. Pan Starosta zwrócił się z apelem do Pana radnego, aby taką inicjatywę uchwałodawczą podjął. Jeżeli Rada przychyli się, podejmie, to wtedy będą bardzo jasno określone zasady przekazywania i ewentualnie opiniowania przez poszczególne komisje Rady Powiatu poszczególnych materiałów, w tym także projekty zmian w uchwale budżetowej. 

Jeżeli chodzi o drugą część pytania dotyczącą polityki kadrowej w powiecie, czy starosta łamie regulamin nie zatrudniając dodatkowych osób w ramach występujących wakatów. Jest oczywiście kilka możliwości rozwiązania tego problemu, przy czym z dzisiejszych słów, które Pan radny powiedział wynika, że jest niedobrze zawsze, bo jeżeli Starosta zatrudni kogokolwiek jest krytykowane, jeżeli Starosta nie zatrudni to też jest niedobrze. Mówiąc szczerze chodzi o to, aby racjonalizować wydatki do końca roku kalendarzowego. W tym roku wykonano wiele zadań inwestycyjnych, o czym czasami wszyscy zapominają, ale trzeba to bardzo mocno podkreślić, zadań inwestycyjnych, które nie były wykonane w poprzedniej kadencji. To pociągnęło oczywiście  za sobą  określone skutki. Pojawiła się taka szansa, aby zaoszczędzić pewne pieniądze. Te pieniądze jak Państwo widzieli idą na potrzeby naszych jednostek, a więc nie są nieracjonalnie wykorzystane. Problem dodatkowego zatrudnienia będzie, on  jest poddawany analizie i on będzie finalizowany już w najbliższym czasie, w momencie, kiedy stanie się to konieczne i nieodzowne. Pan Starosta przypomniał z poprzedniej kadencji sytuację  regulaminu organizacyjnego Powiatowego Zarządu Dróg. Tam było stanowisko, które nigdy nie miało obsady kadrowej. Wtedy uznano taki stan rzeczy za normalny, bo kierowano się zasadą oszczędzania w zakresie polityki kadrowej. Teraz rzecz ma się bardzo podobnie. Pan Starosta dodał, że dobrze realizują swoje zadania absolwenci, absolwenci wyższych uczelni o kierunkach takich, które są potrzebne na danym stanowisku pracy, w danym wydziale. Te osoby doskonale uzupełniają te  niedobory kadrowe, które pojawiły się w sposób naturalny w ciągu trwania roku budżetowego.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że Pan Starosta nie odpowiedział na konkretne pytanie, czy jest dopuszczalne, tak jak w przypadku Pani Skarbnik, gdzie Pani Skarbnik pełni funkcję Skarbnika i Naczelnika Wydziału Finansowego. Jest to dla radnego dość skomplikowane, że jedna osoba prowadzi dwie działki, które nie wykluczają się wzajemnie, ale należałoby współpracować w tym zakresie, gdyż są to sprawy finansowe, sprawy dużej wagi, wymagające dużej rozwagi przy podejmowaniu takich decyzji.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Starostę o doprecyzowanie odpowiedzi.

Pan Starosta powiedział, że stara się odpowiadać na pytania najbardziej precyzyjnie jak potrafi. Pan Starosta odwołał się do pewnego  przykładu z poprzedniej kadencji, kiedy to przez bardzo długi okres czasu sankcjonowano i Pan radny również stan taki, że w PZD był dyrektor i zastępca i  bez komentarzy. Dzisiaj jest taka oto sytuacja i  Pan radny  pyta wprost, czy jest łamane prawo ? Pan Starosta ma swoją wiedzę na ten temat, czyta regulaminy, ale odpowiedź pana Starosty nie będzie dla radnego satysfakcjonująca, dlatego poprosił Panią Mecenas, aby udzieliła odpowiedzi na ten temat.

Radca Prawny – Pani Teresa Bieniek powiedziała, że udzielenie odpowiedzi na tak postawione pytanie należy do materii niezwykle nieskomplikowanej, nie budzącej wątpliwości, gdyż wystarczy zapoznać się z dwoma aktami prawnymi. Jest to Kodeks Pracy i Regulamin Organizacyjny Starostwa Powiatowego we Włocławku. Akty prawne, o których mowa traktują kwestie powierzania dwóch stanowisk jednocześnie w ten sposób, że nie ma żadnych przeszkód prawnych, aby jeden pracownik zajmował dwa stanowiska. Regulamin Organizacyjny Starostwa Powiatowego expresis verbis  zezwala na łączenie stanowisk i wykonywanie ich jednocześnie. To nie jest jedyny przykład, kiedy Pani Skarbnik pełni też obowiązki naczelnika wydziału. Kolejnym przykładem jest osoba radcy prawnego, która jednocześnie pełni funkcję Powiatowego Rzecznika Konsumentów. To jest taka materia, która wymaga zgody jednej i drugiej strony, mianowicie pracodawcy i pracownika, bo to jest kwestia umowy. Jeżeli pracodawca i pracownik w formie umowy, określą że są w stanie sprostać tym wymogom, które stawia pracodawca pełniąc obowiązki jednocześnie  na dwóch stanowiskach, pozostaje to w zgodzie z prawem. Oprócz naczelnika wydziału budżetowo – finansowego jest też Pani, która jest Głównym Księgowym Starostwa Powiatowego i reasumując należy stwierdzić, że w żaden sposób nie zostało naruszone prawo przy połączeniu dwóch stanowisk w jedno.

Radny Mańkowski powiedział, że musi to przyjąć do wiadomości, ale będzie to jeszcze sprawdzał.

Pani Bieniek dodała, że kwestie związane z umownym uregulowaniem stosunku prawnego reguluje Kodeks Pracy, który  w art. 300 odsyła do kwestii nieuregulowanych do Kodeksu Cywilnego. Biorąc pod uwagę zasadę wynikającą z Kodeksu Cywilnego swobody umów, to tenże przepis zezwala, żeby strony w sposób swobodny uregulowały kwestie stosunków pracodawca – pracownik. Jest to rozwiązanie powszechnie stosowane.

Przewodniczący Rady powiedział, że uznał, iż Komisja Budżetowa była najbardziej potrzebna w tym temacie, aby te propozycje zaopiniować ewentualnie odrzucić. Dlatego zwołano Komisję Budżetową. Słysząc takie głosy przy  następnych zmianach w budżecie Przewodniczący  zwróci się do szefów wszystkich komisji, żeby ewentualnie wyrazili swoją wolę, aby ta tematyka była poruszana na innych komisjach.

Radny Piotr Grudziński powiedział, że nie chce zadawać pytań dotyczących uchwały budżetowej, jakkolwiek się ona nazywa, lecz pragnie powiedzieć, że wszystkie nurtujące go pytania zadał na Komisji Budżetu. Pani Skarbnik wyczerpująco odpowiedziała na te pytania. Radny wyraził nadzieję, że słowa, które Pani Skarbnik wypowiedziała na Komisji Budżetu zostaną dotrzymane. Następnie radny zwrócił się z pytaniem  do Pana Przewodniczącego Rady, ponieważ w dniu dzisiejszym radni otrzymali projekt uchwały i dziwi tytuł tej uchwały, ponieważ jedna uchwała, która była w materiałach przysłana w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok, później otrzymano autopoprawkę nr 1 a dzisiaj ujednolicony tekst tej uchwały, ale niestety tytuł jest inny. Teraz pytanie, która uchwała będzie głosowana, czy pierwszą z autopoprawką, czy tą dzisiejszą z nowym tytułem ? Radny przypomniał, że pierwsza uchwała, którą radni otrzymali  w materiałach na sesję nosiła tytuł: uchwała w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok, później otrzymano autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na 2003 rok, czyli już trochę inaczej i dzisiaj radni otrzymali projekt uchwały, która jest ujednoliconym tekstem w sprawie uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku a dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok. Należałoby ujednolicić tytuł tej uchwały.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik o wyjaśnienie tej kwestii.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że przystępując do omawiania zmian, jakie są dokonane w budżecie powiatu zwrócono uwagę, że radni otrzymali projekt uchwały i autopoprawkę, a także ujednolicony tekst, który Państwo będziecie dzisiaj głosować, tak dokładnie powiedziała wcześniej Pani Skarbnik. Tytuł tej uchwały jak gdyby wchłania i autopoprawkę i otrzymany wcześniej projekt uchwały. Wszystkie zmiany dotyczą budżetu na 2003 rok. Głosowanie będzie się odbywało już nad tekstem, w którym są naniesione wszystkie poprawki.

Radny Ireneusz Cichocki powiedział, że z uwagi na między innymi wcześniejsze wypowiedzi, że komisje nie miały możliwości dyskutować  nad poprawką budżetu, po dyskusji a przed głosowaniem zarządzić pół godziny przerwy.

Pani Mecenas powiedziała, że chce dodać do swojej wcześniejszej wypowiedzi iż § 13 Regulaminu Organizacyjnego uchwalonego przez  Radę Powiatu w kwietniu br., który  brzmi: „Sekretarz i Skarbnik mogą jednocześnie pełnić funkcję Naczelnika Wydziału.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do zmian w planie wydatków budżetu powiatu na 2003 rok. Następnie Przewodniczący dodał, że skoro nie ma więcej pytań, to skonsultuje wniosek radnego z Prezydium Rady.

Przewodniczący Rady po konsultacji z Prezydium Rady ogłosił 20 minut przerwy.

Po przerwie o godzinie 13- ej Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze uwagi do tego punktu obrad ?

Radny Bogdan Domżalski poprosił o 10 minut przerwy, ponieważ Zarząd chciałby przedyskutować stawiane zarzuty. Radny zaznaczył, że przerwa będzie trwała dokładnie 10 minut.

Przewodniczący Rady po konsultacji z Wiceprzewodniczącymi ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie o godzinie 1310 Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi bądź pytania do tego punktu obrad ?

Radny Bogdan Domżalski poinformował, że Zarząd Powiatu upoważnił Pana Sekretarza do wyjaśnienia tej kwestii.

Sekretarz Powiatu – Pan Piotr Chrzanowski poinformował radnych, że Zarząd Powiatu upoważnił go do wyjaśnienia wątpliwości odnośnie projektu uchwały. Zgodnie z procedurą wyznaczoną w art. 128 ust.1 ustawy o finansach publicznych jedyną komisją, która jest władna zaopiniować przedstawiony projekt jest komisja ds. budżetu, którą upoważnia ustawodawca w przepisach wspomnianej ustawy. Taka opinia została uzyskana. Natomiast, jeżeli w planach pracy poszczególnych komisji resortowych ten temat został ujęty, wówczas dana komisja miała prawo ten projekt rozpatrywać . Odnośnie drugiego problemu, który wyniknął w trakcie obrad sesji dotyczącej ujednoliconej wersji a konkretnie tytułu tej uchwały, która obecnie brzmi uchwała Rady Powiatu w sprawie zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr V/62/03 z dnia  12 marca 2003 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2003. Ten tytuł jest jak najbardziej prawidłowy, należy zwrócić uwagę w poprzedniej wersji na § 1- zmiany dotyczą uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu, czyli tytuł zawarty w nowym projekcie jest prawidłowy, poprzedni był nie doprecyzowany. Teraz nie ma wątpliwości, że nowy projekt uchwały dotyczy zmian w budżecie powiatu na rok 2003. Część merytoryczna jest taka sama, jak była opiniowana przez Komisję Budżetu.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zadał pytanie radnym, kto jest za przyjęciem uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 listopada 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Nr V/62/03 Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2003 została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 listopada 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Nr V/62/03 Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2003 stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu.

12. Pytania radnych

Przewodniczący Rady powiedział – Szanowni Państwo zgodnie z § 25 ust.1 Statutu Powiatu Włocławskiego – interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Zatem Przewodniczący poprosił o pytania z zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.

Radny Mirosław Orliński skierował wniosek do Pana Starosty, dotyczący wszystkich radnych o przekazanie raportu Poradni Psychologiczno - Pedagogicznych, jaki został sporządzony odnośnie patologii szerzącej się wśród młodzieży szkolnej. Zjawisko patologii wśród młodzieży ponadpodstawowej jest dla radnych sprawą bardzo ważną.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że jego pytanie dotyczy pobieranych opłat przy wjeździe do przychodni przy ulicy Szpitalnej. Czy opłaty pobiera nasz pracownik, czy pracownik SPZPS  albo też firma, która pobiera opłaty. Czy Powiat albo nasza jednostka czerpie z tych opłat korzyści? Poza tym jakie są te opłaty za wjazd na teren przychodni? Czy opłaty są również pobierane od osób niepełnosprawnych, które muszą blisko budynku podjechać ? 

Radny poprosił o odpowiedź na sesji, a jeżeli będą problemy to może być udzielona odpowiedź pisemna.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny powiedział, że odpowiadając na problem zgłoszony przez Pana  radnego Mirosława  Orlińskiego , dotyczącego Raportu o poziomie agresji w szkołach ponadgimnazjalnych na terenie Powiatu Włocławskiego zobowiązuje się taki raport przekazać. Założenie było takie, aby zakończyć prace mniej więcej do 20 listopada, ale w połowie listopada  Dyrektor Poradni w Lubrańcu  Pan Kitrys poprosił o przedłużenie terminu zakończenia prac nad raportem. To jest bardzo duży raport i w momencie, kiedy trafi ona do Pana Starosty, po przeanalizowaniu zostanie udostępniony radnym.

Problem pobieranych opłat nie pierwszy raz trafia pod obrady sesji. Pan Starosta zapewnił, że zobowiąże dyrekcję Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych do udzielenia odpowiedzi na to pytanie. Pan Starosta nie czuł się na tyle kompetentny i nie znał szczegółów, aby udzielać odpowiedzi na te pytania podczas sesji.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie obrad ? Więcej pytań nie było.

13. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady poprosił o składanie interpelacji z zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że z uwagi na to, iż radny odbywa liczne spotkania z rolnikami na terenie Gminy Izbica Kujawska pojawił się pewien problem, bardzo ważny problem. Rolnicy – producenci mleka przystępując do Unii Europejskiej w maju przyszłego roku muszą uzyskać atest, czyli świadectwo kwalifikacji do produkcji mleka surowego. Radny przeprowadzał sondę jak to się odbywa w innych powiatach i efekt przekroczył wyobraźnię radnego. Wiele wątpliwości budzi zachowanie Powiatowego Inspektora Weterynarii we Włocławku, radny nie podał nazwiska, która to osoba dokonywała odbioru. Jak wiadomo z rozporządzenia Rady Ministrów, Ministra Rolnictwa jak i środków masowego przekazu, tzw. normy są złagodzone. Radny powiedział, że w rzeczywistości jest bardzo źle, bowiem Pani Inspektor do gospodarstwa kontrolowanego wchodzi bez odpowiedniej odzieży, nie wydezynfekowanej, a przecież jest to inspektor państwowy na domiar tego arogancko się zachowując działa z pozycji siły. To jest tylko jeden z przykładów. Radny rozumie, że rolnicy w obawie, że nie uzyskają tych atestów boją się narażać i cokolwiek powiedzieć, dlatego radny będzie posługiwał się swoim przykładem. Inne były zalecenia i  czego innego szukała Pani Inspektor i w rezultacie nie odebrała. Rolnicy, którzy byli zainteresowani pełną informacją  przyszli się dowiedzieć a Pani Inspektor usiłowała ich wyprosić z mieszkania radnego. „W jakim celu ? Chyba, żeby zostać „sam na sam”. W protokole jest taka rubryka, gdzie się pisze uwagi kontrolowanego. Gdy radny usiłował wpisać swoje uwagi pod adresem kontrolera ta Pani dostała furii. Radny przytoczył słowa, jakich użyła Pani lekarz weterynarii: „zgaś chamie te śmierdziele”, ponieważ palił papierosy we własnym mieszkaniu. Radny został wyzwany od chamów, ale zdążył zabrać ostatnią część protokołu i poprzedni protokół z zaleceniami. Ta Pani chciała wyrwać radnemu dokument.

Przewodniczący Rady przypomniał radnemu Biernackiemu, że jest to punkt „Interpelacje”

Radny Biernacki powiedział, „że to jest ważna interpelacja i proszę zareagować i wyjaśnić jako Starostwo Powiatowe, bo to jest poważny problem. Jeżeli rolnicy nie uzyskają takiego atestu, to w przyszłym roku nie będą mogli odstawić mleka do mleczarni i to jest bardzo poważna sprawa”. Radny dodał, że wie, jak to się odbywa w Kole, czy Radziejowie. Na teren gminy Izbica, gdzie odstawia się mleko do Piotrkowa Kujawskiego służby weterynaryjne zaczynają wchodzić stamtąd w jakimś porozumieniu. Radny nie wie, dlatego pragnie uzyskać konkretną odpowiedź sprecyzowaną na piśmie. Radny swoją wypowiedź przekaże do Biura Rady, aby przepisały. Radny posiada dokumenty, które skseruje i udostępni. Można się nimi posługiwać jako przykładem. Swoją drogą radny w stosunku do tej osoby podejmie odpowiednie kroki, ale  jako osoba prywatna. Radnemu  głównie chodzi   o rolników, dlatego posłużył się swoimi dokumentami i swoim przykładem, aby ich nie narażać.

Przewodniczący Rady złożył interpelację dotyczącą sprzedaży mieszkań w Wilkowiczkach. Panie Starosto – powiedział Pan Przewodniczący procedura sprzedaży mieszkań przy DPS w Wilkowiczkach została przeprowadzona bez przygotowania i w sposób niewłaściwy. Jednym z aspektów złego przygotowania i niewłaściwego sposobu dokonywania sprzedaży mieszkań było między innymi – że mieszkańcy nie wiedzieli w ogóle co kupują – Zarząd Powiatu Włocławskiego chciał sprzedać przysłowiowego „kota w worku”. Nie doprowadzono do żadnego spotkania z tymi mieszkańcami celem poinformowania ich, co zarząd chce im sprzedać. Po drugie nie przeprowadzono żadnych rokowań, wręcz przeciwnie straszono mieszkańców, że jeżeli nie wykupią tych mieszkań, to zostaną one sprzedane na wolnym rynku. Taką informację Przewodniczący Rady uzyskał od mieszkańców na spotkaniu w dniu 24 listopada br. gdzie był zaproszony. Wobec tego Panie starosto – powiedział przewodniczący proszę o podjęcie działań wyjaśniających tę sprawę. Czy sprzedaż mieszkań była przygotowana w sposób prawidłowy i  właściwy, łącznie z wyciągnięciem ewentualnych konsekwencji co do osób przygotowujących sprzedaż tych mieszkań.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny powiedział, że padły bardzo mocne słowa dotyczące braku profesjonalizmu w przygotowaniu procedur związanych ze zbyciem mieszkań, stanowiących zasób Powiatu Włocławskiego. Historia sprzedaży tych mieszkań sięga poprzedniej kadencji ale tak naprawdę zmaterializowała się w budżecie tegorocznym i zaplanowano dochody ze sprzedaży, początek procesu o którym Pan Przewodniczący doskonale wiedział. Nie uczestnicząc w tym tygodniu w pracach Powiatu, a wiedząc, że dyskusja na ten temat trwała, Pan Starosta poprosił, aby w jego imieniu stosowne informacje, które Pan Przewodniczący raczył przeczytać złożyli Wysokiej Radzie – Pan Sekretarz i Pani Wicestarosta. Pan Starosta dodał, że rozumie, iż na tą interpelację ma być udzielona odpowiedź na sesji, ponieważ nie było zastrzeżenia, aby była odpowiedź pisemna.

Wicestarosta – Pani Joanna Idczak powiedziała, że w minionym tygodniu z inicjatywy najemców mieszkań znajdujących się w budynku mieszkalnym w Wilkowiczkach odbyły się dwa spotkania. W spotkaniach tych uczestniczyli mieszkańcy i przedstawiciele Starostwa Powiatowego. Na spotkaniach tych poruszano kwestie sprzedaży mieszkań i wiele kwestii wyjaśniono. Z ust Pana Przewodniczącego padł jeden podstawowy i najważniejszy zarzut, który Pani Wicestarosta chciała wyjaśnić, zarzut co do tego, że procedura sprzedaży mieszkań została źle przeprowadzona. Pani Wicestarosta zapewniła, że procedura została przeprowadzona zgodnie z zasadami, które nałożyła na Zarząd, Rada Powiatu Włocławskiego  uchwałą nr XXXV/ 322/02 z dnia 27 marca 2002 roku. Uchwała ta określa zasady nabycia, zbycia i obciążenia nieruchomości oraz wydzierżawiania na okres dłuższy niż trzy lata. Uchwała ta przewiduje pełną procedurę, jaką zobowiązany jest przeprowadzić Zarząd Powiatu w celu doprowadzenia do sprzedaży mieszkań.  Jedną z zasad znajdujących się w załączniku do uchwały, określającym te zasady  jest dążenie Zarządu Powiatu do jednoczesnej sprzedaży wszystkich  mieszkań. Jest tam taki zapis: „ że powinnością zarządu jest dążenie do jednoczesnej sprzedaży wszystkich mieszkań”. Zarzut mieszkańców wobec Zarządu Powiatu był następujący, iż Zarząd nie dążył do równoczesnej sprzedaży mieszkań. Wszelkie materiały są dostępne w Wydziale Geodezji, który bezpośrednio zajmował się prowadzeniem negocjacji z mieszkańcami i prowadzeniem wyceny mieszkań jak i określeniem ceny mieszkań. Wszystkie materiały znajdują się w Wydziale, w dniu wczorajszym zostały ponownie sprawdzone, przejrzane w obecności Pana Sekretarza, Pani Mecenas jak i Naczelnika Wydziału i wskazują na to, iż procedura została przeprowadzona zgodnie z obowiązującym prawem i zgodnie z obowiązującą uchwałą. Mieszkańcy, najemcy mieszkań posiadają pełną wiedzę, co do tego jakie są warunki sprzedaży, jakie warunki muszą spełniać, aby uzyskać 90 % bonifikatę. Byli informowani na bieżąco o terminach, w jakich powinni stawić się, aby dokonać negocjacji i  podpisać protokoły negocjacyjne. Te zarzuty, które padły podczas spotkań, nie mają potwierdzenia w tych zdarzeniach, które miały miejsce podczas procedury, która miała doprowadzić do sprzedaży mieszkań. W ocenie Pani Wicestarosty ta procedura została przeprowadzona prawidłowo z punktu widzenia  obowiązków wynikających z przepisów prawa, wynikających z zasad, które nałożyła na Zarząd Rada Powiatu Włocławskiego. W dniu dzisiejszym te informacje, które zostały zgromadzone w przeciągu tego tygodnia zostaną przedstawione zarządowi powiatu i zarząd wypracuje swoje stanowisko odnośnie kwestii prawidłowości przeprowadzenia procedury i odnośnie ewentualnego pomówienia tej procedury, bo z takim żądaniem wystąpili mieszkańcy.

Sekretarz Powiatu – Pan Piotr Chrzanowski powiedział, że tylko doprecyzuje i uzupełni wypowiedź Pani Wicestarosty. Po sygnałach mieszkańców budynku znajdującego się  w Wilkowiczkach postanowiono wspólnie ponownie przeanalizować całą procedurę, procedurę zmierzającą do sprzedaży lokali mieszkalnych. W tym celu zażądano z Panią Wicestarostą  wspólnie z Panią Mecenas, by dostarczono akta sprawy i w dniu wczorajszym krok po kroku przeanalizowano czynności prowadzone przez Wydział Geodezji. Pan Sekretarz stwierdził, że te czynności były prawidłowe, zgodnie z wymaganiami przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami jak i procedury administracyjnej, czyli kodeksu postępowania administracyjnego. Najemcy wszystkich lokali byli pisemnie informowani o każdym kroku, który Wydział podejmuje, mając na celu w przyszłości zbycie lokali mieszkalnych. W tych zawiadomieniach wręcz było podkreślone, że niestawiennictwo nieusprawiedliwione, niestawiennictwo na wezwanie organu powoduje, że dany najemca  w tym momencie traci wszelkie swoje uprawnienia. Pan Sekretarz wypowiedział się co do procedury i z całą stanowczością podkreślił, że procedura była zgodna z obowiązującymi przepisami prawa w tym zakresie.

14. Sprawy różne

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy w tym punkcie obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy ?

Radny Krzysztof Kruszczyński  poinformował, że Klub Radnych Regionalnego Porozumienia Samorządowego został poszerzony o nowego członka Pana Piotra Jaroszewskiego. Pan Przewodniczący został również o tym fakcie powiadomiony.

Pismo w sprawie poszerzenia składu Klubu Radnych Regionalnego Porozumienia Samorządowego o nowego członka Pana Radnego Piotra Jaroszewskiego stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Radny Ireneusz Cichocki powiedział, że ma prośbę, uwagę odnośnie funkcjonowania Rady. Od dłuższego czasu, właściwie od samego początku brakuje na sesjach rady parlamentarzystów. Radny przypuszcza, że zaproszenia są wysyłane do parlamentarzystów. Wiadomo też, że gość zaproszony sam decyduje, czy ma przybyć czy nie. Radny rozmawiał z jednym z parlamentarzystów, który prosił, by radny przekazał taką sugestię, aby sesje organizować, przynajmniej raz na jakiś czas, nie w tym samym czasie, w jakim odbywają się sesje sejmu. 

Przewodniczący Rady poinformował, że zaproszenia do parlamentarzystów są wysyłane przed każdą sesją. Są zapraszani parlamentarzyści z okręgu toruńsko – włocławskiego, szczególnie parlamentarzyści włocławscy i jak do tej pory nikt na takiej sesji nie był. Przewodniczący dodał, że zaproszenia będą w dalszym ciągu wysyłane, miał nadzieję, że dzisiaj jest sobota, dzień wolny od pracy i parlamentarzyści pojawią się na sesji. Takiej reakcji z ich strony nie ma.

15. Zakończenie obrad XI Sesji Rady Powiatu 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku Pan Tomasz  Olach dnia 29 listopada 2003 roku o godzinie 1350  dokonał zamknięcia obrad XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Rady Powiatu

           we Włocławku 

           Tomasz Olach
Sekretarz  XI Sesji Rady

 Powiatu we Włocławku

     Piotr Grudziński

Sekretarz  XI Sesji Rady

 Powiatu we Włocławku

   Piotr Zbonikowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1. Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska

2. Elżbieta Insadowska
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