BROI.0002.9.2015

Protokół nr XI/15

z obrad XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 30 listopada 2015 roku

1. Otwarcie obrad XI Sesji Rady Powiatu

Pan Marek Jaskulski – Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku dnia 30 listopada 2015 r. o godzinie 915 otworzył obrady XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał Radnych, Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego (który za chwilę dotrze na obrady), Pana Stanisława Budzyńskiego – Wicestarostę, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący poinformował również, iż po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Następnie powiedział, że Zarząd Powiatu na podstawie paragrafu 23 ustęp 2 punkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego wniósł o poszerzenie porządku obrad XI sesji Rady Powiatu we Włocławku o przyjęcie Apelu Rady Powiatu we Włocławku do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie likwidacji dyspozytorni medycznej funkcjonującej w Wojewódzkim szpitalu Specjalistycznym we Włocławku.  

Przewodniczący Rady poprosił wnioskodawcę - Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego o uzasadnienie wniosku lub upoważnionego przedstawiciela.
O godzinie 920 na obrady Rady przybyli radni: Pani Jadwiga Fijałkowska i Pan Roman Tomaszewski. Na sali obrad było 20 radnych.  
Pan Zygmunt Bałuta – Sekretarz Powiatu poinformował, iż w ubiegłym tygodniu odbyło się u Prezydenta Miasta Włocławka spotkanie wójtów, burmistrzów, starostów, posłów RP, senatora RP okręgu wyborczego i jednym z punktów spotkania był apel Prezydenta Miasta w sprawie utrzymania punktu dyspozytorni we Włocławku. Z uwagi na plany Wojewody Kujawsko – Pomorskiego, o których uprzedzał kilka miesięcy temu  ma być zlikwidowana większość punktów dyspozytorni. W planie pozostają w województwie tylko dwa punkty, tj.: w Bydgoszczy i Toruniu.  Prezydent Miasta Włocławka podjął inicjatywę dotyczącą apelu do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego, który jest kompetentny do zmniejszenia lub zwiększenia punktów przyjmowania informacji do dyspozytorni medycznej. Taki apel podpisali wszyscy obecni na spotkaniu, tj.: Senator RP i posłowie RP obecni na posiedzeniu oraz wójtowie i burmistrzowie. W imieniu Starosty Włocławskiego podpis złożył  Sekretarz Powiatu. W dniu 23 listopada 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji Infrastruktury i Rozwoju pod przewodnictwem Pana Jerzego Donajczyka, na której padł wniosek w sprawie opracowania stanowiska w sprawie likwidacji dyspozytorni Pogotowia Ratunkowego we Włocławku skierowany do Starosty Włocławskiego. Na ostatnim posiedzeniu Zarząd Powiatu podjął propozycję Apelu, który Zarząd skierował do Przewodniczącego Rady z możliwością wniesienia pod obrady Rady Powiatu. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają propozycje zmian lub uzupełnienia porządku obrad XI sesji ? Radni nie wnieśli propozycji. 
Przewodniczący Rady przystąpił do przeprowadzenia głosowania w sprawie poszerzenia porządku obrad dzisiejszej Sesji Rady Powiatu i zapytał radnych, kto jest za poszerzeniem porządku obrad o punkt w brzmieniu:

przyjęcie Apelu Rady Powiatu we Włocławku do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie likwidacji dyspozytorni medycznej funkcjonującej w Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie  przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że rada powiatu postanowiła o poszerzeniu porządku obrad o punkt - przyjęcie Apelu Rady Powiatu we Włocławku do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie likwidacji dyspozytorni medycznej funkcjonującej w Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym we Włocławku.

Punkt ten realizowany będzie jako punkt 16 poszerzonego porządku obrad bezpośrednio po punkcie 15, w brzmieniu: Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotycząca analizy oświadczeń majątkowych złożonych w 2014 r. i 2015 r. przez radnych Rady Powiatu we Włocławku.  

Przewodniczący Rady poinformował, iż punkt 16 i następne dotychczasowego porządku obrad zmienią się odpowiednio na 17, 18, 19, 20. 
Jednocześnie Przewodniczący poinformował, iż punkty 8 i 9 zmienionego porządku obrad będą realizowane wraz z autopoprawką włączoną do tekstu jednolitego odpowiedniego projektu uchwały.  

Tak, więc porządek obrad po przyjęciu przez Wysoką Radę zmian składa się z 20 punktów i Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad XI Sesji: Panią Elżbietę Płoszaj i zapytał – czy wyraża Pani zgodę? 
Pani Elżbiet Płoszaj – wyraziła zgodę. 

Przewodniczący Rady zaproponował na sekretarza obrad XI sesji Panią Annę Kozłowską i zapytał - czy wyraża Pani zgodę? 
Pani Anna Kozłowska – wyraziła zgodę. 
Przewodniczący Rady zapytał czy są inne kandydatury? Radni nie zgłosili innych kandydatur. 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pani Elżbieta Płoszaj był Sekretarzem obrad XI Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 19 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pani Anna Kozłowska była Sekretarzem obrad XI sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 19 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XI Sesji zostali: Pani Elżbieta Płoszaj i Pani Anna Kozłowska.    

Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołuje: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska i Pani  Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr X/15 z dnia 28 października 2015 roku

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad X Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji oraz w Biuletynie Informacji Publicznej w katalogu - AKTY PUBLICZNOPRAWNE, PROTOKOŁY,  podkatalogu Protokoły z Sesji Rady Powiatu.

Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Przewodniczący poinformował również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, a zatem Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół nr X/15 z dnia 28 października 2015 roku został przyjęty. 

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 28 października 2015 roku do dnia 18 listopada 2015 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 19 listopada 2015 roku do dnia sesji. 

Przewodniczący Rady  poinformował, iż zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od dnia 28 października 2015 roku do dnia 18 listopada 2015 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia 28 października 2015 r. oraz 5 i 12 listopada 2015 r.

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 19 listopada 2015 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 19 i 26 listopada 2015 roku.
Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.  
Po przerwie Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że nie ma pytania odnośnie pracy zarządu w tym okresie, ale dotyczy to bezpośrednio pracy zarządu i powiatu włocławskiego. Z posiadanych informacji przez radnego wynika, że to mimo innych planów powiat włocławski złożył 1 wniosek o dofinansowanie drogi z NPPDL przez dłuższy okres przygotowywano się do 2 inwestycji na Gminie Baruchowo, ale także do przebudowy drogi Kruszynek-Lubraniec na odcinku znajdującym się na terenie Gminy Włocławek. Zostały podjęte w tej sprawie odpowiednie uchwały i radny chciałby uzyskać wyjaśnienie od Pana Starosty, czemu mimo poniesionych kosztów przygotowania i poczynionych uzgodnień oraz zapewnień przedstawicieli zarządu, ta inwestycja nie jest planowana do realizacji w ramach tzw. „schetynówek”? 

Radny Karol Matusiak zadał pytanie dotyczące posiedzenia zarządu powiatu z dnia 19 listopada 2015 r., w sprawie dotacji dla szkół niepublicznych z uprawnieniami szkół publicznych tj. zarejestrowanych szkół prowadzonych przez Towarzystwo Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń: Społecznego Liceum Ogólnokształcącego im. Kardynała Wyszyńskiego w Choceniu, Społecznej Szkoły Zawodowej im. Adama Mickiewicza w Choceniu, Społecznego Wieczorowego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu. Radny czytając to sprawozdanie zwrócił uwagę, że jeden z członków zarządu miał wątpliwości co do dotacji dla tych szkół. Radny zapytał, jakie czynniki i jakie przesłanki kierowały członkiem zarządu, że nie głosował za udzieleniem dotacji dla tych szkół? 

Radna Anna Kozłowska zadał pytanie dotyczące 5 posiedzenia zarządu powiatu. W sprawozdaniu znajduje się zapis: „Wójt Gminy Baruchowo zwrócił się do Zarządu Powiatu z wnioskiem o wsparcie finansowe organizacji imprezy integracyjnej pod nazwą: Powiatowy Wieczór dla Ludzi Złotej Jesieni”. Wniosek ten zostanie skierowany do Komisji Budżetu i Finansów. Radna uważa, że zarząd podjął już wstępne decyzje w tej sprawie. Radna zapytała, w jaki sposób ma przebiegać ta impreza? Jeśli ma to być impreza powiatowa to w jaki sposób będą zapraszane osoby starsze z innych gmin. To nie może być tak, aby impreza mogła obejmować  tylko mieszkańców Gminy Baruchowo. 

Radny Mariusz Bladoszewski zadał pytanie dotyczące trzeciego posiedzenia zarządu. W dniu 12 listopada 2015 r. Dyrektor SPZPS we Włocławku zwróciła się wnioskiem o dofinansowanie na zakup sprzętu mikroskopowego do laboratorium we Włocławku. Zostało to pozytywnie zaopiniowane. Radny zapytał, ile mikroskopów zostanie zakupionych i gdzie one trafią?

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że do dzisiejszego porządku obrad wprowadzono punkt o przyjęciu apelu w sprawie dyspozytorni Pogotowia Ratunkowego we Włocławku. Radny zapytał, kto reprezentował zarząd powiatu na tak ważnym spotkaniu dla wszystkich mieszkańców naszego terenu i jakie działania podejmował Starosta w tej sprawie? Z informacji medialnych wynika, że w ostatnich dniach odbył się konwent starostów z województwa kujawsko-pomorskiego, który zajmował się sprawami dotyczącymi zdrowia i realizacji tego zakresu na terenie województw kujawsko-pomorskiego. Jest to organ, na którym wiele ważnych rzeczy można ustalić. Szczególnie w tym gorącym okresie, jeśli chodzi o służbę zdrowia i stacje pogotowia ratunkowego. Radny zapytał, kto reprezentował zarząd powiatu na konwencie i jakie zapadły tam ustalenia?

Pan Kazimierz Kaca - Starosta Włocławski odniósł się do pierwszego pytania dotyczącego przebudowy drogi Kruszynek-Lubraniec do granic Gminy Włocławek. Dokumentacja na drogę została wykonana. Pani Wójt zwróciła się z prośbą, umotywowaną brakiem środków finansowych i trudnej sytuacji finansowej o przełożenie złożenia wniosku na późniejszy okres. Powiat nie ma takich instrumentów, aby zmusić do tego partnera. 
Jeśli pan radny będzie chciał się zapoznać z pismem od Pani Wójt, to Pan Starosta je udostępni. Pierwszy kosztorys miał być w granicach 5 mln zł. To był tylko szacunkowy kosztorys, ponieważ kosztorys sporządzony przez projektanta wynosił 6mln zł. Starosta wyraził nadzieję, że dokumentacja nie zostanie zmarnowana, ponieważ jest ważna przez okres 3 lat. Na pewno w roku 2016 nie będzie składny wniosek na tę drogę. Wstępnie są ustalone 2 drogi: Włocławek-Wieniec-Osięciny i wstępnie droga na terenie Gminy Fabianki - ul. Dobrzyńska. Jeśli Gmina Włocławek się zdecyduje, to najbliższy termin złożenia wniosku na tę drogę to rok 2017. Rozmowy w sprawie III etapu drogi Włocławek-Wieniec-Osięciny odbywały się w miesiącu sierpniu. Z gminą Fabianki były prowadzone w lipcu-sierpniu a konkretne w obecności Przewodniczącego Rady i Wójta około miesiąca temu. Starosta odniósł się do tematu imprezy integracyjnej pod nazwą „Powiatowy Wieczór dla Ludzi Złotej Jesieni”. Wpłynął wniosek od Pana Stanisława Sadowskiego - Wójta Gminy Baruchowo. To jest dobra inicjatywa. Wszystko należy rozważyć. Wniosek został skierowany do Komisji Budżetu i Finansów. Starosta wyjaśnił, że to był błąd formalny, ponieważ prawnicy stwierdzili, że komisja na tym etapie nie ma takiej mocy prawnej. W tej sprawie musi zająć stanowisko Zarząd Powiatu. Jeśli ma to być impreza powiatowa, to musi mieć zasięg ogólnie powiatowy. Są imprezy ogólnopowiatowe dla młodzieży, przedszkolaków. Dla ludzi złotej jesieni takiej imprezy nie ma i jest wskazane, żeby taką imprezę zorganizować. Uwaga Pani radnej jest bardzo słuszna. Jeśli chodzi o konwent starostów, to był obecny Pan Wicestarosta. Na spotkaniu u Pana Prezydenta Miasta Włocławek był obecny Pan Sekretarz oraz Pan Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, który reprezentowali starostę. Jeśli chodzi o mikroskopy, to wpłynął wniosek od Pani Dyrektor SPZPS we Włocławku. Umowa na zakup aparatu RTG została już sfinalizowana. To były 2 mikroskopy specjalistyczne do laboratorium. Jeśli chodzi o pytanie Pana radnego Karola Matusiaka, to odpowiedzi udzieli Pan Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że jest mu smutno z powodu nierealizowania inwestycji na terenie Gminy Włocławek. Przygotowywano się do niej wiele lat i jest to bardzo ważna inwestycja. Jest to porażka wszystkich, że nie uda się tego zrealizować. Na ostatniej sesji, kiedy głosowano dotacje dla Gminy Włocławek, Starosta zachwalał współpracę z Gminą Włocławek. Powiat przekazał środki finansowe w ramach dobrej współpracy na strefę gospodarczą, która się tam obecnie nie znajduje. Radny był przekonany, że w ramach tej współpracy zostanie ta inwestycja wykonana. Radny żałuje, że jako jedyny radny z tej gminy w tej sprawy nie został zaangażowany mimo tego, iż Pan Starosta wiedział, że radnemu na tej drodze bardzo zależało. Niestety prowadzone rozmowy i współpraca, mimo przekazanych środków z budżetu powiatu, spełzły na niczym i ta inwestycja nie zostanie zrealizowana. Radny będzie musiał poinformować społeczeństwo jak to zostało zakończone. Radny poprosił, aby nie odkładać tej dokumentacji na bok, ponieważ środki z budżetu powiatu włocławskiego zostały wydane, powiat ma przygotowaną dokumentację. Radny poprosił o rozważenie możliwości złożenia tego wniosku   w roku przyszłym i opracowanie dokumentacji na kolejne zadania. Radny rozumie, że są różne zobowiązania i inne samorządy na to czekają. Radny podsumowując stwierdził, że jest mu bardzo przykro, że mimo zapewnień starosty na ostatniej sesji o dobrej współpracy z gminą i przekazaniu dotacji z budżetu powiatu dla gminy tej inwestycji nie da się zrealizować. 

Starosta Włocławski podziękował swoim pracownikom, ponieważ było to karkołomne zadanie, aby tą dokumentacje wykonać. Najbardziej  zawiedzeni będą mieszkańcy powiatu włocławskiego mieszkający przy tej drodze, ponieważ uczestniczyli w spotkaniach. Od tylu lat od ilu funkcjonują „schetynówki” nie było takiej sytuacji. Powiat mógłby się więcej zabezpieczyć w formie umowy przedwstępnej. Obecnie będą przedstawiciele gmin zapraszani na zarząd powiatu, aby te słowa zostały zaprotokołowane. Starosta był bardzo zaskoczony.  Powinna zostać zawarta umowa przedwstępna, aby partner się z nie wycofał. Do końca nie wiadomo, czy ten program będzie kontynuowany. Innych programów dotyczących przebudowy dróg oprócz PROW nie pojawią się i mogą wtedy wystąpić problemy. Jeśli byłoby to wiadome wcześniej, to można było zrobić inny wniosek, nie wiadomo na ile byłby on skuteczny, czy nie. Staroście jest przykro, że tak wyszło. Pismo było złożone 22 października br. i dużego pola manewru nie było. W październiku na sesji Starosta w tym zakresie informował. Czy słusznie postąpiła Pani Wójt z Radą Gminy, to trudno ocenić. Dla starosty to jest jakiś precedens i trzeba się nad tym zastanowić. Starosta poprosił Pana Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych o udzielenie odpowiedzi.

Pan Tomasz Olach - Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że wpłynął wniosek, który zawierał informację dotyczącą szkół niepublicznych, które są prowadzone na terenie powiatu włocławskiego i planowanej dotacji, która ma zostawać przekazywana w 2016 roku. Taki wniosek co roku musi wpłynąć do Zarządu Powiatu, aby zarząd wiedział, jaka ilość uczniów jest w danej szkole na dzień 30 września, żeby móc się przygotować do wypłaty dotacji w następnym roku. Wszystkie decyzje podejmowane są w formie kolegialnej. Każdy z członków zarządu ma prawo decydować o przyjęciu, odrzuceniu bądź innej formie decyzji. Naczelnik nie pamięta dokładnie, ale w posiedzeniu zarządu brało udział chyba 5 członków zarządu. Jeden z członków Zarządu Powiatu wstrzymał się od głosu. Każdy ma prawo wstrzymać się od głosowania. 

Radny Karol Matusiak powiedział, że tak doświadczony radny, były Starosta z rzeczywistego powodu wstrzymał się od głosu. Radny nie chciałby wyciągać Pana Piotra  Stannego do głosu, ale może zechciałby powiedzieć, czym się kierował radny. 

Radny Piotr Stanny sprostował wypowiedź Pana Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych informując, że nie może być wątpliwości, czy było 5 członków zarządu, czy też inna liczba. Piąty członek zarządu zostanie uzupełniony w dniu dzisiejszym. W tym dniu obradowało i głosowało 4 członków zarządu. 3 członków zarządu było „za” a 1 się wstrzymał. Tym wstrzymującym był radny Piotr Stanny. Podstawą podejmowania decyzji podczas posiedzeń zarządu powiatu są złożone dokumenty wraz z wnioskiem. Na bazie dokumentów przekazywanych członkom zarządu radny stara się dokładnie przygotowywać do posiedzenia zarządu. W tym przypadku również tak uczynił. Jeden z dokumentów dołączony do wniosku i referowany przez pana Naczelnika wzbudził wątpliwość i to było podstawą tego, żeby się wstrzymać w tej sprawie od głosu. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze pytania do sprawozdania.

Więcej pytań nie było. Przewodniczący rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu.

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 28 października 2015 roku do dnia 18 listopada 2015 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 19 listopada 2015 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
O godzinie 1000 na obrady przybył radny Pan Andrzej Stasiak. Na sali obrad było 21 radnych. 
7.  Wybór członka zarządu powiatu:

a) powołanie komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia procedury tajnego głosowania w sprawie wyboru członka zarządu powiatu,

b) zgłaszanie kandydata,

c) przeprowadzenie wyboru członka zarządu powiatu (głosowania tajne) według regulaminu stanowiącego załącznik do uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr V/57/15 z dnia 30 marca 2015 r.,
d) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór członka zarządu powiatu.

Ad. a) 

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że  otrzymali projekt uchwały dotyczący wyboru komisji skrutacyjnej, której zasadniczym celem będzie przeprowadzenie procedury tajnego głosowania. Zgodnie z zapisem § 1 projektu uchwały należy dokonać wyboru członków komisji.

Przewodniczący Rady przypomniał o tym, że członek komisji nie będzie mógł kandydować w wyborach przewidzianych porządkiem obrad. 

Przewodniczący Rady poprosił zatem Wysoką Radę o przedstawienie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Jerzy Pawłowski zgłosił kandydatury: Pana Romana Tomaszewskiego oraz Pana Jerzego Donajczyka. 
Przewodniczący Rady zapytał Pana Romana Tomaszewskiego - czy wyraża pan zgodę? 

Radny Roman Tomaszewski wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady zapytał Pana Jerzego Donajczyka- czy wyraża pan zgodę? 

Radny Jerzy Donajczyk wyraził zgodę. 

Radny Roman Gołębiewski zgłosił kandydaturę Pana Mariusza Bladoszewskiego. 

Przewodniczący Rady zapytał Pana Mariusza Bladoszewskiego- czy wyraża pan zgodę? 

Radny Mariusz Bladoszewski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są  jeszcze inne propozycje kandydatów? 

Wobec braku innych kandydatur Przewodniczący Rady wniósł o zamknięcie listy kandydatów do komisji skrutacyjnej. 

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zamknięciem listy kandydatów do komisji skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-21

Przeciw-0

Wstrzymało się-0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że lista kandydatów do Komisji Skrutacyjnej została zamknięta. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż do składu Komisji Skrutacyjnej zostało zgłoszonych 3 kandydatów: Pan Roman Tomaszewski, Pan Jerzy Donajczyk oraz Pan Mariusz Bladoszewski.
Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania poszczególnych kandydatur. 

1) Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Roman Tomaszewski został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-19

Przeciw-0

Wstrzymało się-2 

2) Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jerzy Donajczyk został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-20

Przeciw-0

Wstrzymało się-1 

3) Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Mariusz Bladoszewski został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-20

Przeciw-0

Wstrzymało się-1 

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że w skład Komisji Skrutacyjnej weszli następujący radni: Pan Roman Tomaszewski, Pan Jerzy Donajczyk oraz Pan Mariusz Bladoszewski. 
Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z paragrafem 43 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Skrutacyjna wybiera przewodniczącego komisji.

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i ogłosił 60 sekund przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Radny Roman Tomaszewski poinformował, że w wyniku głosowania Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został Pan Jerzy Donajczyk. 

W związku z dokonanym wyborem komisji skrutacyjnej Przewodniczący Rady zapytał Wysoką Radę czy są uwagi do pozostałych zapisów projektu uchwały rady w tej sprawie? Wobec braku głosów, Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 30 listopada 2015 r. 
Radny Roman Gołębiewski poprosił Pana Przewodniczącego Rady o poinformowanie nad jaką uchwałą ma się odbyć głosowanie i co ma zostać uzupełnione.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia procedury tajnego głosowania w sprawie wyboru członka zarządu powiatu stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-21

Przeciw-0

Wstrzymało się-0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 listopada 2015 r. w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia procedury tajnego głosowania w sprawie wyboru członka zarządu powiatu została podjęta.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia procedury tajnego głosowania w sprawie wyboru członka zarządu powiatu stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. b) zgłaszanie kandydata,

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera wicestarostę oraz pozostałych członków zarządu na wniosek starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.  

Przewodniczący Rady poprosił Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego o przedstawienie kandydata na członka Zarządu. 

Starosta Włocławski powiedział, że jeden z członków zarządu odeszła na inne stanowisko w związku z powyższym  działając na podstawie art. 31 c ust.3 ustawy o samorządzie powiatowym zgłosił kandydaturę Pana Tomasza Jezierskiego. Pan Tomasz Jezierski urodzony we Włocławku, zamieszkały w Fabiankach, jest absolwentem Wydziału Politologii Uniwersytety Kazimierza Wielkiego w Bydgoszczy. W latach 1997-2000 pracował w Wojewódzkim Urzędzie Pracy we Włocławku oraz Powiatowym Urzędzie Pracy w Lipnie. Od 2001 roku do chwili wyboru na funkcję radnego Rady Powiatu we Włocławku, pracował w Wydziale Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku. W 2006 roku został wybrany na radnego Gminy w Fabiankach, którą to funkcję pełnił przez 2 kadencje tj. do 2014 roku. Natomiast w roku 2014 został wybrany na funkcję radnego Rady Powiatu we Włocławku. W roku 2015 podjął zatrudnienie w Powiatowym Zarządzie Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach. 
Przewodniczący Rady zapytał Pana Tomasza Jezierskiego- czy wyraża Pan zgodę?
Radny Tomasz Jezierski wyraził zgodę. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydat chciałby dokonać autoprezentacji? 

Radny Tomasz Jezierski odpowiedział, że nie.
Radny Roman Gołębiewski pogratulował Panu Tomaszowi Jezierskiemu nominacji. Wątpliwości radnego i Klubu Radnych PSL budzi jeden fakt, mimo sympatii i szacunku dla Pana Tomasza. Zgodnie z art. 16 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym członek zarządu powiatu nie może łączyć funkcji  członka zarządu z pracą w Komisji Rewizyjnej. Na tę chwilę skład Komisji Rewizyjnej nie został zmieniony. Zdaniem radnych nie można wybierać na członka zarządu powiatu, kto pracuje w Komisji Rewizyjnej, bo to jest sprzeczne z zapisami tego artykułu. 

Starosta Włocławski powiedział, że jest świadomy tego co przedstawił radny Pan Roman Gołębiewski. Starosta na ten temat osobiście rozmawiał z Panem Tomaszem Jezierskim i niezwłocznie musi zrezygnować z członkostwa Komisji Rewizyjnej. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że to doskonale rozumie, ale art.16 ust.2 w/w ustawy wg. radnego mówi jasno. Zmiana składu Komisji Rewizyjnej następuje uchwałą Rady Powiatu.  Kolega Tomasz Jezierski przestanie być członkiem Komisji Rewizyjnej z chwilą podjęcia uchwały przez Radę Powiatu we Włocławku. Z konsultacji radnych  z prawnikami zapis ten jest jednoznaczny. Radni musza dawać przykład w kwestii przestrzegania prawa. W przypadku podjęcia takiej uchwały Klub Radnych zaskarży tę uchwałę do organu nadzorczego, ponieważ zostanie ona podjęta niegodnie z prawem. Mimo sympatii do Pana Tomasza Jezierskiego, ponieważ znają się tyle lat i współpracują, w tym wyborze jest pewna niekomfortowa sytuacja. Jeśli Pan Tomasz Jezierski zostanie wybrany, a radni mają większość i zostanie to zrobione będzie taka sytuacja, że członek zarządu powiatu będzie nadzorował instytucję, w której pracuje i nad która swoją piecze stanowi Zarząd Powiatu we Włocławku. Jest jeszcze moralność i zasady etyki. To samo było podnoszone w kwestii Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych i Towarzystwa w Choceniu, którym kieruje i przyznaje dotacje. Radni nie są przeciwni temu, żeby pan Tomasz Jezierski pracował w Zarządzie Powiatu, ponieważ nie mają nic przeciwko radnemu. Takie rzeczy nie powinny mieć miejsca. Radny uważa, że danej uchwały w chwili obecnej,  dopóki uchwałą rady powiatu Pan Tomasz Jezierski nie zostanie odwołany z Komisji Rewizyjnej, podjąć nie można, ponieważ art. 16. ust 2 ustawy mówi o tym wyraźnie stanowi. 
Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił panią Mecenas o ustosunkowanie się do tej kwestii. 

Pani Zofia Baranowska – Radca Prawny powiedziała, że nie ma kolizji, jeśli chodzi o kandydowanie przez radnego, który jest członkiem Komisji Rewizyjnej. Ustawa w art.16 ust.2 wyraźnie wskazuje, że Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej nie może być osoba, która jest członkiem Zarządu Powiatu. Kandydat zgłoszony przez Starostę Włocławskiego nie jest członkiem zarządu tylko na nią kandyduje. Ta kolizja zaistnieje, kiedy zgłoszony kandydat zostanie wybrany w głosowaniu tajnym i nie złoży takiej rezygnacji.  
Radny Karol Matusiak powiedział, że mecenas wyjaśniła jedną część wypowiedzi radnego Romana Gołębiewskiego. Druga część związana z pracą pana Tomasza w PZD. Radny zapytał, czy nie ma konfliktu interesu, że członek zarządu będzie nadzorował instytucję, w której sam pracuje. Według radnego taki konflikt występuje. Radny zapytał, w jakim trybie może być odwołany członek Komisji Rewizyjnej? Z tego co radny wie, to tylko poprzez uchwałę. Jeśli radny sam nie złoży rezygnacji, to co w takim przypadku ma zrobić Rada Powiatu we Włocławku? 

Pani Zofia Baranowska – Radca Prawny powiedziała, że w art.16 ust.2 wskazuje się, że członkiem Komisji Rewizyjnej może być radny, w tym przedstawiciele wszystkich klubów radnych z wyjątkiem Przewodniczącego Rady, Wiceprzewodniczących Rady oraz członków zarządu. Jeśli taka osoba jest wybrana do takich funkcji nie może być członkiem Komisji Rewizyjnej. Radni są osobami odpowiedzialnymi, więc zapewne pan kandydat złoży taką rezygnację, jeśli zostanie wybrany na członka zarządu. Jeśli chodzi o kwestie zatrudnienia pana radnego na stanowisku specjalisty w PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach to wg. Pani Mecenas nie zachodzi żadna kolizja interesów. Trudno, aby członek zarządu nie kontrolował jednostki organizacyjnej. Nie wynika z ustawy, aby radny ani członek zarządu nie był pracownikiem jednostki organizacyjnej powiatu. Nie może być tylko kierownikiem jednostki organizacyjnej.  Jeśli chodzi o kontrole zarządu, to wprost odnośni się do kierownika jednostki organizacyjnej. To zarząd zatrudnia i zwalnia kierowników jednostek organizacyjnych, pracownik podlega bezpośrednio kierownikowi jednostki. 
Radny Karol Matusiak powiedział, ze Pan Dyrektor PZD będzie w bardzo niekomfortowej sytuacji, ponieważ jego pracownik będzie nadzorował jego prace. W okresie przejściowym Pan Jezierski będzie jednocześnie członkiem Komisji Rrewizyjnej i członkiem zarządu. 

Radny Tomasz Jezierski oświadczył, że z chwilą wyboru na członka Zarządu Powiatu złoży rezygnację z członkostwa w Komisji Rewizyjnej. 

Radny Roman Gołębiewski zabrał głos w imieniu Klubu Radnych PSL. Z pewnością radny złoży tę rezygnację jednakże radni uważają, że członkostwo w komisji nastąpi poprzez podjęcie właściwej uchwały przez Radę Powiatu we Włocławku. To nie jest rola radnych, żeby toczyć prawnicze wywody i udowodniać, kto ma racje. Radni koalicji mają większość i ta uchwała zostanie przegłosowana. Radni Klubu Radnych PSL poproszą o  rozstrzygnięcie wątpliwości w trybie nadzorczym przez Wojewodę i sprawa się wyjaśni. Radni uważają, że jest sprzeczność z ustawą o samorządzie powiatowym. Odnośnie drugiego członu wypowiedzi mecenas ma rację, że sprzeczności prawnej tu nie ma a to, że radny będzie jednocześnie członkiem zarządu i pracownikiem jednostki organizacyjnej Starostwa Powiatowego we Włocławku, to jest już kolejna sytuacja. Jest przynajmniej kilka porównywalnych sytuacji, o których pewnie wszystkich nie mówiono. Przewodniczący Rady wielokrotnie, zarówno w tej, jak i poprzedniej kadencji mówił, że „Wspólnota samorządowa nie jest partią polityczną”, „Nie jesteśmy dla stanowisk”, „Nie jesteśmy dla stanowisk”, „Nie działamy zasadami partii politycznych”. Przewodniczący Rady mówił o Wspólnocie Samorządowej jako o organizacji, która standardy moralne ma na pierwszym miejscu. Radny nie będzie mówił o wszystkich sytuacjach, ale jeszcze przyjdzie okazja, żeby o tym porozmawiać. Występują takie sytuacje, co przedstawił radny Karol Matusiak. Koalicja chce dopuścić do takiej sytuacji, że członek zarządu będzie nadzorował prace jednostki i kontrolował swojego dyrektora, który jest jego szefem. Czy radni uważają, że ta jednostka będzie działać w prawidłowy sposób przy całym szacunku i sympatii dla Pana Tomasza Jezierskiego? Czy radni uważają, że tak powinien postępować samorząd powiatu włocławskiego? Radny mówił o tym, że dotacje dla szkół niepublicznych przydziela naczelnik, który jest szefem stowarzyszenia, które otrzymuje tę dotację. Radni koalicji mogą głosować, Wojewoda wyjaśni tę sprawę. W drugim członie sprzeczności prawnej nie ma i radny się z tym zgadza, ale jest jeszcze moralność i wizerunek samorządu powiatu względem wszystkich mieszkańców powiatu włocławskiego a jest ich ponad 80 000. Radni uczynią wszystko, aby o tych sytuacjach społeczeństwo poinformować. Według radnych takie rzeczy na tym szczeblu nie powinny się dziać. Radny poprosił, aby Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania a radni podejmą właściwe kroki, aby tę sprawę wyjaśnić. 

Przewodniczący Rady powiedział, że skład 5 osobowego Zarządu Powiatu jest wstanie zapobiec skrajnym wyobrażeniom o tym, że może być konflikt interesów. 
c) przeprowadzenie wyboru członka zarządu powiatu (głosowania tajne) według regulaminu stanowiącego załącznik do uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr V/57/15 z dnia 30 marca 2015 r.,
Przewodniczący Rady przypomniał, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali Regulamin, według którego rada będzie dokonywała wyboru członka zarządu powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie karty do głosowania i zapoznania ze sposobem głosowania. 

Pan Jerzy Donajczyk - Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił regulamin tajnego głosowania  dla przeprowadzenia wyboru wicestarosty i pozostałych członków zarządu powiatu, który stanowi załącznik do uchwały nr Rady Powiatu we Włocławku nr V/57/15 z dnia 30 marca 2015 r. Przewodniczący Komisji powiedział, że głosowanie w sprawie wyboru wicestarosty i pozostałych członków zarządu powiatu przeprowadza Komisja skrutacyjna powoływana doraźnie przez radę powiatu i wybierana spośród radnych w przypadku każdorazowej potrzeby przeprowadzenia wyboru. Kandydatów do składu Komisji skrutacyjnej mogą zgłaszać wyłącznie radni. Sposób przeprowadzania głosowania i warunki dokonania wyboru określa art. 27 ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym. Wybór zwykłą większością głosów następuje wówczas, gdy kandydat uzyskał większą liczbę głosów „za” od liczby głosów „przeciw”. Przy ustalaniu wyniku wyboru głosów nieważnych i wstrzymujących się, nie wlicza się do wyniku. Wyboru wicestarosty i pozostałych członków zarządu powiatu dokonuje się w głosowaniach odrębnych. Prawo zgłaszania kandydatów na wicestarostę i pozostałych członków zarządu powiatu przysługuje wyłącznie Staroście. Warunkiem umieszczenia zgłoszonego kandydata na kartach do głosowania jest jego zgoda na kandydowanie wyrażona osobiście przed radą powiatu. Te punkty zostały już uczynione.
Karty do głosowania wicestarosty i pozostałych członków zarządu powiatu przygotowuje komisja skrutacyjna w ilości odpowiadającej liczbie radnych obecnych na posiedzeniu rady powiatu. W obradach uczestniczy 21 radnych i tyle kart przygotowała Komisja Skrutacyjna. 

Wzór karty do głosowania w sprawie wyboru wicestarosty/członka zarządu powiatu określa załącznik do Regulaminu. Każdemu głosującemu radnemu przysługuje jeden głos, który oddaje stawiając tylko jeden znak „x” tylko w jednej, odpowiedniej kratce. Każda karta do głosowania, przed wydaniem radnym biorącym udział w głosowaniu, musi posiadać odcisk pieczątki urzędowej Rady Powiatu we Włocławku. Komisja skrutacyjna wydaje każdemu radnemu obecnemu na sali obrad tylko jedną kartę do głosowania. Zapewnienie wymogu tajności głosowania spoczywa na radnych. Podczas głosowania radni mogą korzystać z odrębnego stolika wyposażonego w parawan zapewniający tajność dokonywanego wyboru, znajdującego się na sali obrad, w wydzielonym miejscu. Radni biorący udział w głosowaniu wrzucają kartę do głosowania z oddanym przez siebie głosem do zamkniętej urny, nad którą pieczę sprawuje przewodniczący komisji skrutacyjnej. Po zakończeniu głosowania Komisja skrutacyjna udaje się do odrębnego pomieszczenia, otwiera urnę, oblicza oddane głosy i ustala wynik głosowania. Po ustaleniu wyników głosowania Komisja skrutacyjna sporządza protokół z głosowania, który winien zawierać następujące dane: nagłówek (określenie przedmiotu głosowania, podanie daty oraz numeru sesji); skład komisji skrutacyjnej sporządzającej protokół; wskazanie liczb: ustawowego składu Rady, radnych obecnych na sesji Rady, wydanych kart do głosowania, oddanych głosów, ważnie oddanych głosów, głosów nieważnych, głosów oddanych „za”, „przeciw”  i „wstrzymujących się”; podanie wyniku głosowania; stwierdzenie czy kandydat został wybrany na wicestarostę/członka zarządu, albo o nie dokonaniu wyboru z powodu nie uzyskania wymaganej ilości głosów. Protokół podpisują wszyscy członkowie komisji skrutacyjnej. Przewodniczący komisji skrutacyjnej odczytuje protokół na sali obrad.
Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania. 
Komisja Skrutacyjna rozdała radnym karty do głosowania. Radni oddali swojego głosy. 
Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania. 
Pan Jerzy Donajczyk - Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał treść protokołu z głosowania przeprowadzonego w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu w dniu 30 listopada 2015 r., na XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku, który stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokół. Ustalono, że kandydatem na funkcję Członka Zarządu jest Pan Tomasz Jezierski. W głosowaniu tajnym spośród 21 radnych ustawowego składu Rady Powiatu we Włocławku udział wzięło 21 radnych. Wydano 21 kart do głosowania. Komisja ustaliła następujące wyniki głosowania: oddano głosów 21; głosów ważnych oddano 21; głosów nieważnych oddano 0, spośród wszystkich głosów ważnych, głosów „za” 13, głosów „przeciw”0, 8 głosów „wstrzymujących”. Kandydat otrzymał 13 głosów „za”. Komisja stwierdziła, iż w wyniku przeprowadzonego głosowania zwykłą większością głosów wybrano Tomasza Jezierskiego na funkcje członka Zarządu Powiatu. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej pogratulował Panu Tomaszowi Jezierskiemu.
Przewodniczący Rady pogratulował Panu Tomaszowi Jezierskiemu.

Radny Tomasz Jezierski podziękował radnym za zaufanie jakim go obdarzyli i za oddane głosy. Ponadto radny podziękował kolegom z Klubu Radnych PSL za to, że mimo swoich wątpliwości nie zagłosowali przeciwko, tylko wstrzymali się od głosu. Radny poinformował, że składa na ręce Przewodniczącego Rady rezygnację z członkostwa w Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Rady odczytał treść rezygnacji złożonej przez Pana Tomasza Jezierskiego, która stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu. 

Karty do głosowania stanowią załącznik 10 do niniejszego protokołu. 

Ad. d) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór członka zarządu powiatu.

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku w dniu 30 listopada 2015 r. wybrała Pana Tomasza Jezierskiego na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku, tym samym podjęła uchwałę w sprawie wyboru Pana Tomasza Jezierskiego na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku. 
Uchwała w sprawie wyboru Pana Tomasza Jezierskiego na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku stanowią załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Projekt uchwały w sprawie wyboru Pana Tomasza Jezierskiego na funkcję członka Zarządu Powiatu we Włocławku stanowią załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 wraz z autopoprawką.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmian w załączniku nr 1 – Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2022 oraz załączniku nr 2 – Wykaz przedsięwzięć do Wieloletniej Prognozy Finansowej.
W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę wraz z tekstem jednolitym projektu uchwały. Autopoprawka nie była przedmiotem obrad komisji.

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie, w imieniu zarządu powiatu, konieczności wprowadzenia autopoprawki. 

Pani Iga Przystałowska - Skarbnik Powiatu powiedziała, że autopoprawka jest konieczna do wprowadzenia z uwagi na otrzymane przez powiat włocławski decyzje od wojewody kujawsko-pomorskiego, zmniejszające i zwiększające dotacje dla budżetu powiatu, jak również wnioski części dysponentów budżetowych. Chodzi o wnioski dyrektorów dps-ów i Głównego księgowego. Autopoprawka po wprowadzeniu dochodów i wydatków bieżących, i majątkowych w uchwale zmieniającej budżet wymusza dostosowanie do projektu uchwały rady na rok 2015, dokonanie zmian w celu doprowadzenia do zgodności z podejmowaną uchwałą budżetową. Ponadto urealnia się deficyt budżetu do kwoty 3 752 651,20 zł wraz ze spłatą rat kredytowych, jak i wydatkami związanymi z obsługą długu. W załączniku przedsięwzięć urealniono informację poprzez dopisanie zadania „Przebudowa drogi powiatowej Lubraniec-Kruszynek” oraz urealniono  kwotę na zadaniu „Przebudowa drogi powiatowej Kowal-Dobrzelewice-Baruchowo”. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Roman Tomaszewski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu w dniu 23 listopada br. analizowała projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2015 – 2022.  Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, pięcioma glosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedłożonego projektu uchwały wraz z autopoprawką? 

Wobec braku uwag, Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 30 listopada 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-19
Przeciw-0

Wstrzymało się-0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 listopada 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 wraz z autopoprawką  stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 listopada 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015 – 2022 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawką. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmian w planie dochodów i wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej w związku ze zwiększeniem dotacji celowej oraz na wniosek dysponentów środków budżetowych. 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w dniu dzisiejszych obrad otrzymali autopoprawkę wraz z tekstem jednolitym projektu uchwały. Autopoprawka nie była przedmiotem obrad komisji.

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie, w imieniu zarządu powiatu, konieczności wprowadzenia autopoprawki. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że autopoprawka jest konieczna do wprowadzenia z uwagi na otrzymane przez powiat włocławski decyzje od wojewody kujawsko-pomorskiego, zmniejszające i zwiększające dotacje dla budżetu powiatu. Decyzją wojewody w dziale 851 - ochrona zdrowia została obniżona kwota dotacji o 961 858 zł. Zwiększona kwota dotacji w dziale 853 o kwotę 19449 zł z przeznaczeniem na udzielenie pomocy finansowej repatriantom. Jeśli chodzi o dotacje w dziale 700 zmniejszono kwotę  dotacji, tj. w dziale Gospodarka Gruntami Nieruchomościami, jak również w dziale 710 opracowania geodezyjne i kartograficzne zmniejszono kwotę dotacji o 800 zł, ponadto zwiększono plan dotacji dla powiatu włocławskiego na prowadzenie dps-ów o kwotę 53400 zł. W ślad za informacją od wojewody kujawsko-pomorskiego dysponenci części budżetowej  - dyrektorzy dps-ów, jak i główny księgowy złożyli wniosek uwzględniający zmiany do planu wydatków w budżecie na rok 2015. Wprowadzenie tych zmian pozwoli na realizacje zaplanowanych zadań w jednostkach organizacyjnych, jak również w Starostwie Powiatowym. Ogólnie dochody budżetu powiatu na rok 2015 ustalono po wprowadzeniu wszystkich zmian wraz z autopoprawką na kwotę 75 530 371,24 zł i ustalono wydatki budżetu na 2015 rok ogółem w wysokości 79.283.022,44 zł. Deficyt budżetu obniżono do kwoty 3 752 651,20zł. Planowanie pokrycia deficytu budżetu następować będzie z  nadwyżki wypracowanej przez powiat z lat ubiegłych - 2 854 387,20 zł oraz z zaciągniętej pożyczki z WFOŚ w kwocie 898 264zł. .  

Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Roman Tomaszewski powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu w dniu 23 listopada br. analizowała projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2015. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, pięcioma glosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedłożonego projektu uchwały wraz z autopoprawką?
Radny Jan Krzyżanowski powiedział, że starosta deklarował uwzględnienie środków finansowych na projekt na 2016 rok. W tej autopoprawce, którą radni otrzymali nie znajduje takiego zapisu. Radny zapytał, czy ta kwota będzie uwzględniona później, jakie są decyzje  w tej sprawie?
Skarbnik Powiatu zapytała, o jakie zadanie chodzi?

Radny Jan Krzyżanowski powiedział, że to dotyczy przebudowy drogi powiatowej ul. Dobrzyńska na terenie Gminy Fabianki.

Skarbnik Powiatu powiedział, że są to zadania do realizacji w roku 2016, jeśli zostanie to zgłoszone na zarząd celem wprowadzenia tego zadania autopoprawką do projektu budżetu na 2016 r. 
Radny Jan Krzyżanowski poprosił o uwzględnienie takiego zadania, ponieważ taki wniosek był wcześniej ustalany z Wójtem Gminy Fabianek, radnymi z tego terenu i panem starostą. Radny uważa, że ten wniosek powinien zostać uwzględniony w tej autopoprawce.
Starosta Włocławski wyjaśnił, że ta autopoprawka dotyczy budżetu na rok 2015. Na 2016 w projekcie budżetu są te środki zabezpieczone.

Skarbnik Powiatu dodała, że nie są jeszcze nazwane zadaniami. 

Starosta Włocławski powiedział, że środki są zabezpieczone na wykup gruntów i opracowanie dokumentacji. Budżet zostanie uchwalony przed świętami lub między świętami. Środki znajdą się na opracowanie dokumentacji i wykup gruntów.  
Wobec braku uwag, Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 30 listopada 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-20
Przeciw-0

Wstrzymało się-0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 listopada 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawką  stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 listopada 2015 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy udzielenia dotacji celowej w kwocie 25.000 zł Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu aparatury medycznej – sprzętu mikroskopowego do laboratorium. Do projektu uchwały dołączona jest, do wiadomości, uchwała nr 3/2015 Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku z dnia 3 listopada 2015 r. w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zakupu przez SPZPS we Włocławku aparatury medycznej.   
Przewodniczący Rady  poprosił Pana Romana Gołębiewskiego – Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały.
Pan Roman Gołębiewski – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych powiedział, że w dniu 23 listopada 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, podczas którego Komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Pan Roman Tomaszewski– Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu w dniu 23 listopada br. analizowała projekt uchwały dotyczący udzielenia dotacji dla SPZPS we Włocławku. Komisja jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywie zaopiniowała projekt uchwały
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedłożonego projektu uchwały?

Wobec braku uwag, Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 30 listopada 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-19
Przeciw-0

Wstrzymało się-0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 listopada 2015 r. w sprawie udzielenia dotacji Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 listopada 2015 r. w sprawie udzielenia dotacji Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 listopada 2015 r. w sprawie udzielenia dotacji Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

11. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2014/2015 w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski. 

Przewodniczący Rady poinformował, że
stosownie do przepisów art. 5 a ust. 4 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego, w terminie do dnia 31 października, przedstawia organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego informację o stanie realizacji zadań oświatowych tej jednostki za poprzedni rok szkolny, których prowadzenie należy do zadań własnych jednostki samorządu terytorialnego. Radni otrzymali informację za rok szkolny 2014/2015.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka – Przewodniczącego Komisji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad informacją. 

Pan Karol Matusiak – Przewodniczący Komisji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 20 listopada 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja zapoznała się z Informacją o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2014/2015 w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski. Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Komisja jednogłośnie przyjęła powyższa informację. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Tomasza Olacha – Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych o przedstawienie informacji. 

Pan Tomasz Olach – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że jest informacja zawierające sprawozdanie z tego co działo się w roku szkolnym 2014/2015. Jest to podsumowanie działalności szkół prowadzonych przez powiat włocławski. Stosownie do przepisów ustawy o systemie oświaty organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego przedstawia organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego taką informację.
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonej informacji? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła Informację o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2014/2015 w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski. 

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2014/2015 w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia na rok 2016 rocznego Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy uchwalenia na rok 2016 Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego. Do projektu uchwały dołączony jest załącznik zawierający postanowienia zawarte w dwunastu rozdziałach.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka – Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Karol Matusiak – Przewodniczący Komisji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 20 listopada 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, podczas którego Komisja analizowała projektu uchwały w sprawie uchwalenia na rok 2016 rocznego Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego. Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Dyskusja dotyczyła lokalizacji i funkcjonowania punktów udzielających bezpłatnych porad prawnych. Po dyskusji  Komisja jednogłośnie przyjęła w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedłożonego projektu uchwały?

Wobec braku uwag, Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 30 listopada 2015 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-17
Przeciw-0

Wstrzymało się-0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 listopada 2015 r. w sprawie uchwalenia na rok 2016 rocznego Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia na rok 2016 rocznego Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 listopada 2015 r. w sprawie uchwalenia na rok 2016 rocznego Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Włocławskiego.  

Przewodniczący Rady poinformował, że rada powiatu po zasięgnięciu opinii wójtów, burmistrzów, prezydentów miast z terenu powiatu i samorządu aptekarskiego, określa rozkład aptek ogólnodostępnych na danym terenie. W projekcie uchwały wyszczególnione są apteki na terenie danej gminy wraz z godzinami ich pracy. 

Przewodniczący Rady  poprosił Panią Barbarę Wałęsę– Wiceprzewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Pani Barbara Wałęsa – Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych powiedziała, że w  dniu 23 listopada 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, podczas którego Komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Włocławskiego. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedłożonego projektu uchwały? Radni nie wnieśli uwag.
Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-18

Przeciw-0

Wstrzymało się-0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Włocławskiego została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu. 
14. Informacja Starosty Włocławskiego uwzględniająca wyniki analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych składanych przez osobowy zobowiązane co roku za rok miniony oraz analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych złożonych w ciągu roku, w innych terminach, w związku ze zdarzeniami, z których wynika obowiązek złożenia oświadczenia majątkowego. 

Przewodniczący Rady poinformował, że przedłożona informacja dotyczy analizy oświadczeń majątkowych złożonych do Starosty Włocławskiego przez członków zarządu powiatu, sekretarza powiatu, skarbnika powiatu, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, osoby zarządzające i członków organu zarządzającego powiatową osobą prawną oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu starosty. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonej informacji? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła Informację Starosty Włocławskiego uwzględniająca wyniki analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych składanych przez osobowy zobowiązane co roku za rok miniony oraz analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych złożonych w ciągu roku, w innych terminach, w związku ze zdarzeniami, z których wynika obowiązek złożenia oświadczenia majątkowego. 

Informacja Starosty Włocławskiego uwzględniająca wyniki analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych składanych przez osobowy zobowiązane co roku za rok miniony oraz analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych złożonych w ciągu roku, w innych terminach, w związku ze zdarzeniami, z których wynika obowiązek złożenia oświadczenia majątkowego stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

15. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotycząca analizy oświadczeń majątkowych złożonych w 2014 r. i 2015 r. przez radnych Rady Powiatu we Włocławku.  

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z dyspozycją art. 25 c ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym radni powiatu zostali zobowiązani do złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym. Przewodniczący Rady, jako podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych, w terminie do dnia 30 października 2015 roku został zobowiązany do przedstawienia Radzie Powiatu informacji o:

1) osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie,

2) nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych  wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia,

3) działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych.

Przewodniczący Rady poinformował, że dokonał analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Powiatu we Włocławku w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania oraz według stanu na dzień 31 grudnia 2014 roku. Analizując treść oświadczenia, poddał badaniu wszystkie dane dotyczące: poszczególnych składników, dochodów, zobowiązań lub wierzytelności pieniężnych oraz porównałem złożone oświadczenie majątkowe i kopię PIT z poprzednimi oświadczeniami i kopią PIT.  Sprawdził  również, czy każda z rubryk została wypełniona w sposób zupełny i czy osoba składająca oświadczenie dopełniła obowiązku zgodnie z wymogami zachowania staranności oraz czy została wyraźnie określona przynależność poszczególnych składników majątkowych, dochodów i zobowiązań do majątku odrębnego i majątku wspólnego małżonków.  

Poinformował również, iż Naczelnik Urzędu Skarbowego dokonał analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych. Stosowną informację radni otrzymali w materiałach na sesję. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonej informacji? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła Informację Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych złożonych w 2014 r. i 2015 r. przez radnych Rady Powiatu we Włocławku.  
Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych złożonych w 2014 r. i 2015 r. przez radnych Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.
16.  Przyjęcie Apelu Rady Powiatu we Włocławku do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie likwidacji dyspozytorni medycznej funkcjonującej w Wojewódzkim szpitalu Specjalistycznym we Włocławku.

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali Apel dotyczący zmiany decyzji w sprawie likwidacji dyspozytorni medycznej we Włocławku od dnia 1 lipca 2016 roku.

Przewodniczący Rady zapytał, czy macie uwagi lub inne propozycje do przedłożonego Apelu? 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że Pan Sekretarz uzasadniał potrzebę podjęcia Apelu Rady Powiatu we Włocławku do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie likwidacji dyspozytorni medycznej funkcjonującej w Wojewódzkim szpitalu Specjalistycznym we Włocławku. Pomysł wystąpienia z apelem zgłosił Pan radny Mariusz Bladoszewski na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Rozwoju. Czytając informacje, które pojawiają się w prasie okazuje się, że ten apel jest chyba spóźniony. Decyzja w sprawie dyspozytorni zapadła już w 2012 roku, ale należy podjąć działania w tej sprawie. Radny zwrócił się do Rady Powiatu o poparcie tego apelu.  
Wobec barku uwag Przewodniczący Rady zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem Apelu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-18

Przeciw-0

Wstrzymało się-0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że  Rada Powiatu we Włocławku przyjęła Apel do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie likwidacji dyspozytorni medycznej funkcjonującej w Wojewódzkim szpitalu Specjalistycznym we Włocławku.

Projekt Apelu do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie likwidacji dyspozytorni medycznej funkcjonującej w Wojewódzkim szpitalu Specjalistycznym we Włocławku stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

Apel do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie likwidacji dyspozytorni medycznej funkcjonującej w Wojewódzkim szpitalu Specjalistycznym we Włocławku stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

17. Zapytania radnych
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Przewodniczący Rady poinformował jednocześnie, iż odpowiedzi na pytania niewymagające formy pisemnej udziela się w tym punkcie po wyczerpaniu zapytań.
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Rozwoju radni dużo dowiedzieli się co aktualnie dzieje się w PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach. Radny czytając materiały dotyczące posiedzeń zarządu powiatu dowiedział się, że nie wszystkie inwestycje zostały dokończone. Miedzy innymi te, które dotyczyły przebudowy chodników przy udziale samorządów gminnych. Padały terminy, że do dnia 10 grudnia prace brukarskie związane z przebudową chodników gminie Lubraniec, Fabiankach i Chodczu zostaną dokończone. Jest dość sprzyjając aura. Dokuczliwe są pojawiające się opady deszczu. Radny zapytał, czy te prace zostaną zakończone do dnia 10 grudnia br., czy będą opóźnienia?

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach powiedział, że jeśli chodzi o chodniki to są podpisane 2 aneksy z terminem realizacji 10-15 grudnia 2015 r. Chodzi tu o gminę Fabianki i Gminę Lubraniec. Wpłynęło do jednostki pismo od Burmistrza Chodcza o przedłużenie terminu realizacji tego zadania do dnia 30 kwietnia 2016 r. To pismo nie zostało jeszcze rozpatrzone i zostanie przedstawione na najbliższym posiedzeniu Zarządu Powiatu. 

Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że na IX sesji złożyła interpelację dotyczącą możliwości podjęcia kroków celem zmobilizowania Wojewódzkiego Zarządu Dróg do usunięcia drzew przy drodze od Chocenia do Chodcza co zwiększy bezpieczeństwo użytkowników tej drogi. Miały tam miejsce wypadki śmiertelne i osób rannych. Radna zapytała, czy zostały podjęte kroki w tej sprawie? Radna złożyła zapytanie i do dnia dzisiejszego nie otrzymała odpowiedzi. Rada Powiatu nie ma na to wpływu, ale może prośba coś spowoduje.

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach powiedział, że temat jest znany, to jest droga wojewódzka Choceń-Chodecz.  Wspólnie z Wydziałem Inwestycji i Rozwoju, Zarządu Powiatu podjął decyzję, aby zaprosić Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy na spotkanie  w tej sprawie. To jest niedaleko siedziby PZD więc zostanie dokonana wizja tej drogi w kwestii bezpieczeństwa. Dyrektor zapewnił, że poinformuje radną o spotkaniu. 

Radny Jerzy Krzyżanowski powiedział, że w zeszłym tygodniu miał miejsce śmiertelny wypadek przy drodze wojewódzkiej 562 na ternie Gminy Fabianki na granicy wjazdu do gminnej drogi przy ul. Polnej. Poprzez drzewo znajdujące się przy drodze wypadek zakończył się śmiercią dziecka oraz poważnym stanem zdrowia prowadzącego to auto. Radny zawnioskował o przeanalizowanie usunięcia tego drzewa, ponieważ znajduje się tam zjazd na przepust.  

18. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że odpowiedzi na interpelacje niewymagające formy pisemnej udziela się w tym punkcie po zgłoszeniu interpelacji.

Radny Piotr Stanny powiedział, że pierwsza interpelacja dotyczy dokumentu, który wiele lat temu  Rada Powiatu we Włocławku podjęła a radny dostrzega potrzebę, aby wznowić, uzupełnić lub napisać od nowa ten dokument. Uchwałą nr XII/133/03 Rada Powiatu we Włocławku w dniu 30 grudnia 2003 roku przyjęła „Raport o drogach powiatowych na terenie powiatu włocławskiego.” Potrzebę opracowania takiego dokumentu dostrzegł ówczesny Zarząd Powiatu, któremu przewodniczył. Pełną akceptację pomysłu opracowania takiego dokumentu wyraziła Rada Powiatu. Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach opracował raport, którego celem było przybliżenie problemów drogownictwa w jednym z największych powiatów w Województwie Kujawsko-Pomorskim. Mając na względzie zakres danych zwartych w Raporcie, ich znaczenie, konieczność ich aktualizacji z uwagi choćby fakt przystąpienia Polski do UE i pozyskania środków unijnych na drogi powiatowe, dostrzegam potrzebę po prawie trzynastu latach, które minęły od opracowania tego dokumentu sporządzenia nowego Raportu. W związku z powyższym rady zapytał Pana Starostę, czy w tak ważnej sprawie zamierza podjąć działania, których efektem będzie nowy raport, oddający w analityczny sposób aktualny stan dróg powiatowych na terenie powiatu włocławskiego? Druga interpelacja dotyczy apelu, który w dniu dzisiejszym Rada Powiatu podjęła kilkanaście minut temu, odnośnie dyspozytorni medycznej funkcjonującej w Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym we Włocławku. Dla radnego sprawa powstała dosyć nagle i szybko. Radny nie ma dostatecznej i zupełniej wiedzy w tym zakresie, dlatego radny skierował do Pana Starosty następujące słowa: Podczas dzisiejszych obrad Rada Powiatu przyjęła na wniosek Komisji Infrastruktury i Rozwoju apel, skierowany do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w sprawie likwidacji dyspozytorni medycznej  funkcjonującej w Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym we Włocławku. Zważywszy na zakres problemu, jego skalę oraz społeczne znaczenie radny zapytał pana Starostę, czy w bieżącym roku Wojewoda Kujawsko-Pomorski informował Pana o zamiarze likwidacji dyspozytorni medycznej we Włocławku? Czy w tej sprawie była skierowana do Pana jakakolwiek informacja? Trzecia interpelacja ma szczególne znaczenie, ponieważ minął już rok, kiedy radny złożył swoją pierwszą interpelację, która dotyczyła zmian Statutu Powiatu Włocławskiego. W dniu 27 listopada 2014 r.  radny złożył swoją pierwszą interpelację w tej kadencji Rady Powiatu. Dotyczyła ona m.in. konieczności oraz terminu  wprowadzenia zmian w Statucie Powiatu Włocławskiego. W odpowiedzi Pan Starosta poinformował radnego, cyt. „… że w Starostwie Powiatowym we Włocławku zostaną niezwłocznie podjęte działania mające na celu  przygotowania do dalszych prac organów powiatu rozwiązań dostosowujących treść statutu do aktualnych przepisów…, … które mogłyby zostać przekazane do prac Rady Powiatu nie później niż w drugim kwartale 2015 r. Projekt uchwały w sprawie zmian Statutu Powiatu Włocławskiego został skierowany na posiedzenie Zarządu Powiatu w dniu 29 czerwca 2015 r., czyli ostatnim możliwym terminie, po czym w wyniku szczegółowej analizy został skierowany do dalszych prac celem uwzględnienia zgłoszonych uwag i spostrzeżeń. Radny stwierdził, że minął już rok od zainicjowania przez radnego problemu niezgodności statutu  zobowiązującym prawem w niektórych obszarach. Radny zapytał, czy Pan Starosta zamierza w najbliższym czasie doprowadzić prace nad zmianami w Statucie Powiatu Włocławskiego do końca. A jeśli tak, to kiedy? Dla radnego duże znaczenie ma kwestia tego, jeśli nie był zmieniony statut, to aby przynajmniej te zapisy, które są niezgodne z obwiązującym prawem zostały z niego wyeliminowane i żeby ich nie było. Ostatnia interpelacja dotyczy dalszego losu budowy III etapu drogi Osięciny-Wieniec-Włocławek, a w szczególności opracowywanego w tym momencie projektu opracowywanej dokumentacji na III etap wraz z ciągiem rowerowo-pieszym. Kwestia ta wymagała i wymaga współpracy z samorządem Brześcia Kujawskiego odnośnie przekazania mienia stanowiącego zasób komunalny gminy Brześć Kujawski pod ciąg rowerowo-pieszy. Radny stwierdził, że w dniu 12 sierpnia br. podczas posiedzenia Zarządu Powiatu  Pan Starosta poinformował w sprawach różnych, że rozmawiał z Burmistrzem Brześcia Kujawskiego w sprawie nieodpłatnego przekazania odcinka drogi pod ścieżkę rowerową przy drodze Włocławek–Wieniec-Osięciny III etap. Pan Burmistrz odpowiedział, że na sesji wrześniowej  zostanie podjęta uchwała i projektant może dokonywać zmian w tym zakresie. Taki był też kierunek działania PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach, aby w projekcie uwzględniać ciąg rowerowo-pieszy, przy czym na dzień dzisiejszy powiat nie jest dysponentem tego mienia. 
W ślad za informacją Pana Starosty, w dniu 13 sierpnia 2015 r. do Starostwa Powiatowego Pan Wojciech Zawidzki - Burmistrz Brześcia Kujawskiego skierował pismo. Radny zacytował: „… w nawiązaniu do wcześniejszej korespondencji w sprawie nieodpłatnego przekazania na rzecz powiatu włocławskiego części nieruchomości z zasobu mienia gminnego tj. z działek nr 139 (obręb Gustorzyn) i nr 29/2 (obręb Wieniec) niezbędnych  do zrealizowania ciągu pieszo-rowerowego przy drodze powiatowej Włocławek–Wieniec-Osięciny, po ponownym rozpatrzeniu sprawy deklaruje wolę przekazania w/w gruntów. W tym celu został już zlecony podział geodezyjny nieruchomości.” W związku z powyższym radny zapytał, czy w sprawie deklaracji, które już zostały złożone, a jeszcze w ślad za tym nie poszły żadne konkretne działania ze strony Rady Miejskiej Brześcia Kujawskiego i Rady Powiatu we Włocławku, Pan Starosta dysponuje dodatkową wiedzą w tym zakresie i jest w stanie udzielić odpowiedzi na pytanie: czy faktycznie te przekazania mienia komunalnego przez samorząd Brześcia Kujawskiego Powiatowi Włocławskiemu, w  świetle wcześniejszych deklaracji, zostanie zrealizowane? Radny poprosił o udzielenie pisemnej odpowiedzi na złożone interpelacje. 

Radny Roman Gołębiewski w imieniu Klubu Radnych PSL wyraził  zażenowanie wypowiedziami Pana Starosty w ostatnim artykule w Gazecie Tu i Teraz, gdzie znajduje się wywiad ze Starostą Włocławskim. Pan Starosta pozwolił sobie użyć jednoznacznych słów cyt. „…dziwię się radnym  PSL, którzy opowiadają się za szybką likwidacją Liceum w Kowalu. Partia chłopska nie powinna dokładać ręki do zwijania powiatu. Gdy likwidowaliśmy Szkołę Podstawową w Brzeziu radni PSL byli przeciwni a później nikt nie interesował się dziećmi z tej placówki opiekuńczo-wychowawczej”. Według radnych żaden element tej wypowiedzi nie jest zgodny z prawdą. Jeśli Pan Starosta tak powiedział, to radny poprosił, aby starosta wskazał chociaż jeden protokół z posiedzenia Rady Powiatu we Włocławku, gdzie padły sława, że radni Klubu Radnych PSL są za likwidacją szkoły w Kowalu. Radni martwili się o sytuację tej szkoły i próbowali rozmawiać o naprawie tej szkoły. Jeśli starosta znajdzie taki element wypowiedzi, któregoś z radnych PSL-u to poprosił o wskazanie takiego protokołu. Druga sprawa dotyczyła likwidacji szkoły w  Brzeziu. Radny nie wie, czy starosta nie uważa na sesjach lub nie słucha, ponieważ radny wielokrotnie słyszał, jak zapytania w tej sprawie składali radni PSL-u. Pan Mariusz Bladoszewski, który interesował się tymi sprawami i rozmawiał ze starostą, również poza obradami sesji,  był żywo zainteresowany rozwiązaniem tego problemu. Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu również zadawał w tym temacie pytania, ponadto w tej sprawie odbywały się posiedzenia komisji, aby bezproblemowo rozwiązać tę sprawę. W tym całym procesie nie radni są najważniejsi ani rozgrywki polityczne, ale najważniejsze są dzieci zarówno ze szkoły w Brzeziu, jak i ze szkoły w Kowalu. Radni Klubu Radnych PSL oczekują sprostowania tego artykułu i wyjaśnienia w najbliższym numerze tej samej gazety, że taka sytuacja nie miała miejsca. Jeśli starosta jednoznacznie się tak wypowiedział, to może to sprostować, ponieważ to nie jest zgodne z prawdą. Jeśli nie zostanie to uczynione, to radni będą zmuszeni podjąć kolejne kroki związane z prawem prasowym i innymi prawami. To, co Starosta mówi jest insynuacją i totalną nieprawdą. 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że mieszkanka Brześcia Kujawskiego a również Powiatu Włocławskiego, Pani Natalia Magdalena Mrozińska w ostatnim czasie zdobyła kilka tytułów m.in.: Mistrzyni Europy, Mistrzyni Świata. Jest to ogromy prestiż, zarówno dla Gminy Brześć Kujawski, jak i dla Powiatu Włocławskiego. Radny zwrócił się z wnioskiem do Starosty Włocławskiego i Zarządu Powiatu o ufundowanie w ramach posiadanych środków bluzy i spodni dresowych z logiem powiatu włocławskiego. Pani Natalia wyraziła chęć, aby reprezentować Powiat Włocławski na arenie międzynarodowej. Radny rozmawiał również z mamą Natalii, ogólny koszt wszystkich strojów, które są bardzo drogie (kilka tysięcy złoty kosztuje jeden strój do tańca) pochłaniają cały budżet rodzinny. Radny poprosił o uszanowania tego sukcesu. Gmina Brześć Kujawski ze swojej strony również poczyniła starania w sensie pomocy. Radny poprosił o wsparcie w imieniu własnym i Pani Natalii Mrozińskiej. 

Przewodniczący Rady oświadczył, że złożył rezygnację z funkcji Przewodniczącego Klubu Wspólnoty Samorządowej. Przewodniczący Rady podjął taką decyzję, ponieważ jako Przewodniczący Rady w sposób łatwiejszy będzie mógł wykonywać statutową funkcję i nie doprowadzać do takiej, aby występować  w podwójnej roli – Przewodniczącego Rady i Przewodniczącego Klubu Radnych. Przewodniczący Rady wyraził nadzieję, że ta sytuacja spotka się ze zrozumieniem, ponieważ jest wyrazem pewnej normalności. W dniu dzisiejszym został wybrany nowy Przewodniczący Klubu Radnych Wspólnoty Samorządowej. Jest to osoba z jednym z najdłuższych stażu i dorobku, jeśli chodzi o samorząd powiatowy – Pan Zygmunt Wiwerzowiecki. Od dnia dzisiejszego Pan Zygmunt Wierzowiecki jest Przewodniczącym Klubu Radnych Wspólnoty Samorządowej i PiS. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki podziękował członkom Wspólnoty Samorządowej i PiS za wybranie na to stanowisko. Radny godnie będzie reprezentował interesu klubu radnych, Powiatu Włocławskiego oraz mieszańców powiatu. 

Przewodniczący Rady złożył radnym życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia. 
19. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia. 

20. Zakończenie obrad XI Sesji Rady Powiatu. 
Przewodniczący Rady w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 30 listopada  2015 roku o godzinie 1230 zamknął obrady XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
Przewodniczący Rady 

     Marek Jaskulski 
    Sekretarz obrad 
XI Sesji Rady Powiatu

   Elżbieta Płoszaj

     Sekretarz obrad 
XI Sesji Rady Powiatu

   Anna Kozłowska
Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska ……………
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