Protokół Nr XII/03

z obrad XII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 grudzień 2003 roku

1. Otwarcie obrad XII  Sesji 

Pan Tomasz Olach - Przewodniczący Rady we Włocławku – dnia 30 grudnia 2003 roku o godzinie 910  otworzył obrady XII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał wszystkich Radnych, następnie Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Panią Joannę Idczak – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu,  Pana Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu, Pana Marka Sadowskiego – Dyrektora Oddziału Cukrowni Brześć Kujawski, Pana Piotra Przybylskiego - Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku, radnych województwa Kujawsko – Pomorskiego, Panie i Panów Wójtów i Burmistrzów, przedstawicieli środków masowego przekazu oraz uczestniczących w obradach pracowników Starostwa Powiatowego i wszystkich obecnych na sali obrad. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  - na podstawie listy obecności stwierdzam, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 16 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w materiałach na sesję otrzymaliście porządek obrad  Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów. Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do porządku obrad są propozycje zmian? Przewodniczący Rady  zaproponował  wprowadzenie do porządku obrad dwóch punktów, a mianowicie jako punkt 21 -  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego;

jako punkt 22 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok.

Tym samym porządek obrad będzie się składał z 26 punktów. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są jeszcze jakieś propozycje zmian? Innych propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał kto z Państwa jest za przyjęciem porządku obrad wraz z proponowanymi zmianami i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 15

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się - 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad XII sesji został przyjęty. 

Porządek obrad XII sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuje powołać na sekretarzy obrad: Pana Grzegorza Biernackiego i zapytał, czy wyraża Pan zgodę? Radny wyraził zgodę. Następnie zapytał Pana Ireneusza Cichockiego – czy wyraża Pan zgodę? Radny wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał,  kto z Pań i Panów Radnych jest za tym, aby Grzegorz Biernacki był Sekretarzem obrad XII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 16

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Radnych jest za tym, aby Pan Ireneusz Cichocki był Sekretarzem obrad XII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 15

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1  

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XII sesji wybrani zostali: Pan Grzegorz Biernacki oraz Pan Ireneusz Cichocki.  

Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska i Pani Elżbieta Insadowska. 

5. Przyjęcie protokołu nr XI/03  z dnia 29  listopada  2003 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XI Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  wniósł o przyjęcie protokołu nr XI/03 z dnia 29 listopada 2003 roku i zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za 15 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr XI/03 z dnia 29 listopada 2003 roku został przyjęty.

O godzinie 920 na obrady Rady dotarli Radni: Pan Romuald Czerwiński oraz Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 18 radnych.

6. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 listopada 2003 roku do dnia sesji.

Przewodniczący Rady  Szanowni Państwo, zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu. Radni otrzymali  projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia  29 listopada 2003 roku do dnia 30 grudnia 2003 roku. W materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały wraz z załącznikiem nr 1 zawierającym sprawozdanie z czterech posiedzeń Zarządu, to jest dwa posiedzenia Zarządu z dnia 29 listopada,  z dnia 3 oraz 10 grudnia 2003 roku. W dniu dzisiejszych obrad otrzymaliście Państwo załącznik nr 2 – zawierający sprawozdanie  z posiedzeń Zarządu z dnia 12,15,19, 22 oraz 29 grudnia 2003 roku.   

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Stannego – Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że zanim przystąpi do przedstawienia sprawozdania z prac Zarządu Powiatu, to bardzo prosi Radę o uwzględnienie nieobecności Starosty od godziny 945 w obradach Sesji. Ma to związek z zaproszeniem, które na ręce Pana Starosty złożył Pan Dyrektor Stanisław Beciński o następującej treści: „w imieniu naszych małych niepełnosprawnych pacjentów, ich rodziców, dyrekcji i całego personelu Ośrodka Rehabilitacji Dzieci Niepełnosprawnych funkcjonującego przy SPZPS we Włocławku uprzejmie zapraszamy na uroczyste przekazanie do użytku windy osobowej. Uroczystość ta odbędzie się o godzinie 10.00”. To wydarzenie stało się możliwe dzięki wielu sponsorom i wielu osobom o dużym sercu. Pan Starosta pomyślał sobie, że tym osobom, szczególnie w imieniu Rady Powiatu, Zarządu Powiatu należy złożyć szczególne podziękowania. Bez tych osób nie możliwe byłoby oddanie do użytku windy osobowej, która  da nieocenioną pomoc dzieciom i szczególnie rodzicom tych dzieci. 

Następnie Pan Starosta przedstawił sprawozdanie z posiedzeń Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

O godzinie 940 na obrady Rady dotarł radny Pan Jarosław waczyński. Na sali obrad było 19 radnych.

1. Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 listopada 2003r. 

Na nadzwyczajnym posiedzeniu Zarządu Powiatu, które odbyło się w trakcie przerwy o obradach XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku, zarząd upoważnił Pana Piotra Chrzanowskiego Sekretarza Powiatu do zaprezentowania stanowiska zarządu wobec  wyrażonych na sesji wątpliwości co do przyjętego trybu w zakresie dokonania zmian w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2003 rok.

2. Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w także dniu 29 listopada 2003r.

Drugie, nadzwyczajne posiedzenie zarządu w tym dniu zostało zwołane na wniosek i z inicjatywy Pani Joanny Idczak Wicestarosty, z uwagi na konieczność omówienia kwestii związanych ze sprzedażą zasobu mieszkaniowego w Wilkowiczkach i omówienia prac jakie trwały w tym zakresie w ostatnich dniach pod nieobecność starosty. 

3. Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 3 grudnia 2003r.

Na wniosek Wicestarosty zarząd powiatu podjął uchwałę w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania w sprawie udzielenia zamówienia publicznego na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego oraz nadania Regulaminu Pracy tej Komisji.   Jest to kontynuacja problematyki wywołanej z początkiem 2003 roku.

Zarząd powiatu, uwzględniając wnioski Pana Piotra Chrzanowskiego – Przewodniczącego Komisji Przetargowej, podjął uchwałę w sprawie zatwierdzenia trybu postępowania oraz specyfikacji istotnych warunków zamówienia na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego oraz uchwałę w sprawie zatwierdzenia ogłoszenia o przetargu nieograniczonym prowadzonym na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego. 

Na posiedzeniu w tym dniu zarząd rozpatrzył także wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w sprawie przeprowadzenia negocjacji zmierzających do podpisania protokołów z rokowań, w sprawie wyznaczenia nabywców nieruchomości Powiatu Włocławskiego w drodze bezprzetargowej, położonej w Wilkowiczkach Gmina Choceń. W wyniku przeprowadzonych rokowań, podpisano protokoły z trzynastoma najemcami. Z dwoma najemcami protokołu z rokowań nie podpisano. W okresie sprawozdawczym był to drugi etap spraw związanych ze sprzedażą mieszkań.      

W sprawach różnych starosta poinformował zarząd powiatu o przebiegu delegacji w Hanowerze i związanych z tym wyjazdem kosztach, które po rozliczeniu pokryły kwotę delegacji zagranicznych zabezpieczonych w budżecie powiatu na rok 2003.

4. Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 10 grudnia 2003r. 

Zarząd Powiatu, na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku, przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie przyjęcia informacji dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg z wykonania przez PZD planu rzeczowo–finansowego na 2003 rok;

· w sprawie informacji dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o przygotowaniu PZD do zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie zimowym 2003/2004.

Zarząd Przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji z realizacji zadań publicznych z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej przekazanym jednostkom samorządu terytorialnego. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania projektu uchwały przewodniczącemu rady.

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd rozpatrzył wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu w sprawie dokonania przeniesień wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. Wobec powyższego zarząd podjął uchwałę w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku, a dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok. 

Po przedstawieniu przez skarbnika zarządowi powiatu projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok, zarząd postanowił kontynuować prace w tym zakresie na najbliższym posiedzeniu w dniu 12 grudnia br. Było to związane z kilkoma niewiadomymi miedzy innymi jedną z nich była kwestia finansowania Powiatowego Urzędu Pracy przez Prezydenta Miasta Włocławka.      

Zarząd powiatu postanowił o zakresie uwzględnienia w projekcie budżetu powiatu na 2004 rok wniosków komisji rady, które zostały wcześniej skierowane do zarządu. Zarząd upoważnił starostę do przekazania tego rozstrzygnięcia zainteresowanym komisjom. Pan Starosta ze swojej strony pismem z dnia 11 grudnia 2003 roku na ręce Pana Przewodniczącego Rady Powiatu Tomasza Olacha przekazał wnioski Zarządu w sprawie uwzględnienia wniosków komisji w projekcie budżetu na 2004 rok.  

Zarząd po raz kolejny przeanalizował sytuację dwojga lokatorów zamieszkałych w Wilkowiczkach, ubiegających się o wykup mieszkań, a także ich możliwości w zakresie spłaty zaległości czynszowych. Zarząd ostatecznie postanowił, że może powrócić do ponownych rokowań z osobami, które nie podpisały protokołu z rokowań pod warunkiem spełnienia określonych warunków i zasad. 

W sprawach różnych  Starosta poinformował zarząd o wyróżnieniu przyznanym dla Starostwa Powiatowego we Włocławku przez firmę LOGONET w Bydgoszczy za najlepsze rozwiązanie informatyczne, bogatą treść merytoryczną oraz sposób prowadzenia Biuletynu Informacji Publicznej, który stawiany jest przez ta firmę jako jeden z najlepszych i godnych do czerpania z niego dobrych wzorców.  

5. Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 12 grudnia 2003 roku.

Nawiązując do ostatniego posiedzenia, podczas którego zarząd, po raz kolejny analizując sytuację dwojga lokatorów zamieszkałych w Wilkowiczkach, ubiegających się o wykup mieszkań, ostatecznie postanowił, że może powrócić do ponownych rokowań z dwoma osobami na określonych warunkach i zasadach – zarząd powiatu przyjął propozycje dwóch protokołów z rokowań, które stanowić mają przedmiot obrad najbliższego posiedzenia. 

Zarząd powiatu przyjął informację starosty o raportach przygotowanych przez: Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, Wydział Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Wydział Komunikacji, Wydział Organizacji, Nadzoru i Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego oraz Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami. Te raporty w stosownym trybie i stosownym czasie trafiły do wszystkich radnych.  

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd powiatu podjął uchwałę w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. Zarząd przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok i upoważnił starostę do przekazania powyższych materiałów przewodniczącemu rady.  Tym samym kalendarium opracowania budżetu zostało przez zarząd powiatu wypełnione.  

6. Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 15 grudnia 2003 roku.

Zarząd powiatu podjął uchwałę w sprawie zatwierdzenia wniosku Komisji Przetargowej dotyczącego unieważnienia postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego oraz zatwierdzenia protokółu Komisji Przetargowej z tego postępowania. Przyczynę unieważnienia postępowania będzie mógł szczegółowo przedstawić Pan Sekretarz, który był jednocześnie przewodniczącym komisji przetargowej.  

7. Siódme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 19 grudnia 2003 roku.

Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej w sprawie uwzględnienia w Programie ochrony środowiska i Planie gospodarki odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004- 2011, zmian zaproponowanych przez Urząd Marszałkowski w Toruniu oraz Burmistrzów Gmin Lubraniec i Lubień Kujawski i jednocześnie upoważnił wnioskodawcę do podjęcia stosownych działań. 

Zarząd podjął także uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na likwidację gospodarstwa pomocniczego pn. Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej we Włocławku. Sprawa ta jest dokładnie przedstawiona w raporcie, który otrzymali radni.  

Na wniosek dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, zarząd podjął uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr 58/2001 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 21 listopada 2001 roku w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.  Są to zmiany organizacyjne, mające doprowadzić do racjonalizacji zatrudnienia w jednostce. Wiąże się to z koniecznością dochodzenia do standardów przez jednostkę i planowanym budżetem na rok 2004. 

Po rozpatrzeniu wniosku Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku, zarząd podjął  uchwałę nr 148/03 w sprawie przyznania nagrody rocznej Dyrektorowi Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznej we Włocławku. Przyznanie nagrody było kontynuacją tematyki rozpoczętej już w miesiącu maju, czerwcu 2003 r. Wówczas zarząd podjął taką decyzję, że do ponownego rozpatrzenia tej kwestii wróci wtedy, kiedy będzie dokładnie znany wynik bilansowy jednostki za pierwsze półrocze 2003 r. Wypełniając te zobowiązania zarząd na posiedzeniu w dniu 19.12.2003 r. powrócił do tematu nagrody. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd powiatu przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok i jednocześnie upoważnił starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. 

8. Ósme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 grudnia 2003 roku.

Zarząd powiatu wstępnie przyjął przedłożoną przez dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach informację w sprawie aktualnej sytuacji zobowiązań upadłego Banku Spółdzielczego w Choceniu wobec mieszkańców DPS-u wraz z propozycjami rozwiązania problemu. Jednocześnie zarząd zobowiązał wnioskodawcę do niezwłocznego uzupełnienia informacji, uwzględniając wszelkie aspekty zaproponowanych rozwiązań. Jest to tematyka, która po raz kolejny wraca bądź na sesji Rady Powiatu we Włocławku  bądź na komisjach stałych. Zarząd prosił Panią Dyrektor o uzupełnienie w trybie pilnym informacji i najprawdopodobniej, po raz ostatni, zarząd wróci do tej kwestii na najbliższym posiedzeniu zarządu powiatu, które będzie miało miejsce w dniu 31.12.2003 r.     

Zarząd powiatu przyjął do wiadomości treść pisma wystosowanego przez Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska do Starosty Włocławskiego w sprawie przeprowadzenia na najbliższej sesji Rady Powiatu we Włocławku konsultacji w ramach procesu restrukturyzacji Krajowej Spółki Cukrowej S.A. Zarząd upoważnił jednocześnie  starostę do przekazania powyższej informacji przewodniczącemu rady powiatu. 

9. Dziewiąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 grudnia 2003 roku.

Zarząd powiatu po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, wstępnie zapoznał się z projektem uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie rozwiązania porozumienia zawartego w dniu 5 grudnia 2001 roku między Miastem Włocławkiem a Powiatem Włocławskim w przedmiocie prowadzenia spraw przewidzianych dla Powiatowego Zespołu Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności wobec mieszkańców Powiatu Włocławskiego. Zarząd zobowiązał jednocześnie wnioskodawcę do uzyskania, w powyższej kwestii, opinii Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych, celem podjęcia dalszych niezbędnych działań.  Od dawna już pojawiły się próby utworzenia zespołu ds. orzekania tylko na potrzeby Powiatu Włocławskiego. W dniu 11.07.2003 r. starosta wystąpił do wojewody o wyrażenie zgody na utworzenie własnego zespołu. W dniu 13.08.2003 r. uzyskano odpowiedź negatywną. Nie zrażając się tą odpowiedzią, wniosek został ponowiony w dniu 19.11.2003 r. i ten wniosek został pozytywnie rozpatrzony. W dniu 04.12.2003 r. Wojewoda Kujawsko – Pomorski przesłał decyzję mówiącą o wyrażeniu zgody  na utworzenie własnego Zespołu ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności dla Powiatu Włocławskiego. Pozostało jeszcze uzyskanie certyfikatu przez osoby, które będą przy zespole pracować. W najbliższym czasie, najprawdopodobniej w I półroczu 2004 r. dojdzie do rozpoczęcia pracy przez ten zespół.  

Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki i upoważnił starostę i wicestarostę do podpisania porozumienia pomiędzy Prezydentem Włocławka a Zarządem Powiatu we Włocławku w sprawie współfinansowania teoretycznego dokształcania zawodowego uczniów klas wielozawodowych w  Centrum Doskonalenia i Edukacji we Włocławku.  Jest to rozwiązanie dobre, korzystniejsze dla uczniów z terenu Powiatu Włocławskiego. 

Zarząd powiatu na wniosek Skarbnika Powiatu, przyjął projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego oraz w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/2003 z dnia 12 marca 2003 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższych projektów uchwał przewodniczącemu rady. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych,  czy są uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Radny Mirosław Orliński – dowiedział się, że powiat dostał certyfikat jakości i dlatego chciałby, by ten temat został przybliżony oraz chciałby wiedzieć jakie osoby wpłynęły na uzyskanie tego certyfikatu.  Drugie pytanie dotyczy – jakie są propozycje rozwiązania sprawy depozytów mieszkańców DPS Wilkowiczki. 

Radny Edward Mańkowski -  zapytał, dlaczego w sprawozdaniu zarządu nie była poruszona problematyka pomieszczeń na ulicy Brzeskiej 6, które są dzierżawione od wojewody i które zostały już wyremontowane oraz działania dotyczące ewentualnego zakupu budynku przy ulicy Okrężnej, który jest zawiadywały przez Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Na posiedzeniu Komisji Administracji była o tym mowa, ale nie ma żadnego śladu w sprawozdaniu zarządu powiatu. Radny nie wie, czy to co mówi Pan Starosta jest pustym słowem, czy są to działania prawidłowe? Radny zapytał, dlaczego było ukrywane, że pomieszczenia przy ulicy Brzeskiej 6 zostały wydzierżawione od wojewody już w okresie letnim i tak długo nic o tym radni nie wiedzą, a ewentualne przenoszenia siedziby jednostek byłyby już możliwe ?    

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że postara  się podzielić z odpowiedziami na pytania ze swoimi współpracownikami. Na pierwsze zapytanie radnego Mirosława Orlińskiego w sprawie certyfikatu dla Powiatu Włocławskiego  odpowiedzi udzieli Pani Wicestarosta, która uczestniczyła w tym szkoleniu i jest jedną z osób, które ten certyfikat uzyskały. Jeżeli chodzi o pensjonariuszy DPS Wilkowiczki, a konkretnie depozytów to zostały zgłoszone dwie propozycje rozwiązania problemu. Żadna z tych propozycji nie przekonała jeszcze podczas ostatniego posiedzenia zarządu powiatu. Pierwsza propozycja dotyczy pozwania wojewody kujawsko – pomorskiego, zaś druga propozycja – to uznać depozyty jako straty nadzwyczajne. W tej sprawie wypowiedzieć może się Pan Sekretarz, który uczestniczył w każdym z tych posiedzeń, gdzie ten problem był poruszany. 

Jeśli chodzi o pytanie radnego Pana Mańkowskiego w sprawie pomieszczeń na ulicy Brzeskiej 6, to Pan Starosta powiedział, iż najlepiej jest informować Radę o faktach, które zostały już zakończone, które zostały ukończone sukcesem. Prawdą jest, że mniej więcej w połowie roku 2003 dowiedziano się, że są  wolne pomieszczenia na ulicy Brzeskiej, którymi administruje Urząd Wojewódzki. Starosta wystąpił z wnioskiem,  z zapytaniem – czy te pomieszczenia mogą być Starostwu, na korzystnych warunkach, przydzielone?  Ten wniosek został pozytywnie rozpatrzony. Pani Skarbnik na posiedzeniu Komisji Infrastruktury podawała koszty. Te pomieszczenia są pomieszczeniami bardzo wygodnymi, ale wymagały remontu: gruntownego malowania, częściowa wymiana instalacji elektrycznej. Chcąc robić remonty oszczędnie, to należy mieć świadomość, że muszą one trwać. Remonty były wykonywane przy pomocy osób skazanych w Zakładzie Karnym we Włocławku.  Było to wykonane po bardzo niskich kosztach. Farba również została pozyskana, praktycznie w całości, ze środków sponsorowanych. Na dzień dzisiejszy te pomieszczenia nie są jeszcze przystosowane do pracy. Mniej więcej w tym samym terminie były podjęte próby negocjacji z Wojewódzkim Funduszem  Ochrony Środowiska, który wynajmuje pomieszczenia na ulicy Okrężnej w sprawie obniżenia stawki wynajmu pomieszczeń. Rozważany był wariant, by przenieść Wydział Geodezji. Pojawiła się pewna alternatywa, że będzie można ulokować w innym miejscu Wydział Geodezji. Finał jest traki, że Fundusz obniżył stawkę i w skali roku Starostwo zyskało około 12.000 zł na samym czynszu. Są pewne propozycje, które być może zrealizują się z początkiem roku 2004, ale o tym na zarządzie będzie można porozmawiać na początku stycznia 2004 r. Jest propozycja przeniesienia na ulicę Brzeską Wydział Ochrony Środowiska, a to dlatego by cały wydział wraz z komisją  architektoniczno – budowlaną znajdował się w jednym miejscu. O szczegółach finansowych na pewno powie Pani Skarbnik. O negocjacjach może powiedzieć Pan Sekretarz. Jeżeli chodzi o budynek Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, to nie są to puste słowa, o których mówił radny Mańkowski. Były to słowa poparte prawdą, tym co rzeczywiście miało miejsce. Pan Starosta powiedział, że była to kontynuacja rozmów z Funduszem rozpoczęta jeszcze w roku 2000 i 2002. Ze względu na fakt, iż te rozmowy zakończyły się na pewnym etapie i nie została podjęta żadna decyzja, to Starosta uznał, że nie będzie w sposób oficjalny informować zarządu. W poprzednich latach, kiedy członkiem zarządu był Pan Mańkowski były prowadzone rozmowy i też na sesji Rady Powiatu we Włocławku, zarząd nie informował o tym radnych i pan Stanny z tego powodu nie miał pretensji, gdyż wychodził z założenia, iż należy obdarzyć zarząd zaufaniem. Na posiedzeniu Komisji Edukacji padł wniosek, by upoważnić Zarząd do prowadzenia zarząd w sposób bardziej oficjalny dalszych rozmów związanych z pewną koncepcją dotyczącego zakupu budynku przy ulicy Okrężnej. Pan Starosta stwierdził, że fakt wynajmu pomieszczeń na ulicy Brzeskiej nie był ukrywany. W momencie kiedy pomieszczenia zostaną do końca wyremontowane, wówczas radni będą mogli je obejrzeć i sami odpowiedzieć sobie na pytanie, czy była to decyzja słuszna z punktu organizacyjnego i finansowego. 

Pani Joanna Idczak – Wicestarosta -  powiedziała, że od kwietnia 2003 roku Pani Wicestarosta uczestniczyła w szkoleniach. Certyfikat nosi nazwę: „Nowoczesne zarządzanie urzędem publicznym”. Certyfikat uzyskało Starostwo Powiatowe we Włocławku jako urząd   i osoby uczestniczące w szkoleniu. Certyfikat przyznało Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji. W lutym 2003 r. został złożony wniosek do uczestnictwa w programie aktywizacji obszarów wiejskich. W szkoleniu uczestniczyły następujące osoby: Barbara Kubiak, Piotr Chrzanowski, radny Piotr Grudziński – Przewodniczący Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych, radny Piotr Zbonikowski – Przewodniczący Komisji  Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do Spraw Unii Europejskiej, Alicja Złotnikiewicz – główny specjalista ds. oświaty, Pani Bożena Skowrońska – specjalista ds. inwestycji, Ewa Zaparuszewska – Dyrektor Zespołu Szkół i RCKU, Pani Joanna Idczak – Wicestarosta. Szkolenia te pozwoliły przygotować program dotyczący aktywizacji zawodowej mieszkańców Powiatu Włocławskiego poprzez system ustawicznego kształcenia. Projekt czeka na realizację. Szkolenia były finansowane z pieniędzy w ramach podkomponentu B-3 Banku Światowego. Koszty były jedynie związane z transportem uczestników szkolenia. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania. Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 29 listopada 2003 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 29 listopada 2003 roku do dnia sesji została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 29 listopada 2003 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w spawie restrukturyzacji krajowej Spółki Cukrowej S.A. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w dniu 22  grudnia br. obradowała Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Na posiedzeniu Komisja między innymi zapoznała się z informacją o sytuacji panującej w Cukrowni Brześć Kujawski oraz z pismem Krajowej Spółki Cukrowej S.A. na temat konsultacji w ramach procesu restrukturyzacji Cukrowni. W wyniku przeprowadzonej dyskusji Komisja podjęła wniosek, skierowany do Zarządu Powiatu, aby stosowna konsultacja odbyła się na najbliższym posiedzeniu Rady Powiatu we Włocławku, celem dokładnego omówienia problemu. W materiałach na sesje radni otrzymali  informacje na temat procesu restrukturyzacji. 

Na dzisiejszą sesję, zgodnie z sugestią Komisji Rolnictwa, Przewodniczący Rady  zaprosił Pana Jana Twardowskiego – Prezesa Plantatorów Buraka Cukrowego, który nie przybył na sesję,  Pana Lechosława Draegera – Członka Zarządu Krajowej Spółki Cukrowej S.A. , który również nie przybył na sesję. Na sesję przybył natomiast  Pan Marka Sadowski – Dyrektor Oddziału Cukrowni Brześć Kujawski. 

W materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały wyrażający stanowisko w sprawie restrukturyzacji Krajowej Spółki Cukrowej S.A. W związku z faktem, iż inicjatorem podjęcia stosownej uchwały była Komisja Rolnictwa, Przewodniczący Rady  ogłosił 10 minut przerwy, aby Komisja Rolnictwa wypowiedziała się w sprawie stanowiska dotyczącego restrukturyzacji Krajowej Spółki Cukrowej S.A.  

Po przerwie o godzinie 1025 Przewodniczący Rady  poinformował radnych, że Komisja Rolnictwa wypracowała stanowisko w sprawie procesu restrukturyzacji. Następnie Przewodniczący Rady  poprosił Pana Marka Sadowskiego – Dyrektora Oddziału Cukrowni Brześć Kujawski o przedstawienie zagadnienia. 

Pan Marek Sadowski -  Dyrektor Oddziału Cukrowni Brześć Kujawski – powiedział, że z dniem 1 października 2003 roku powstała Krajowa Spółka Cukrowa. Ta spółka powstała na bazie cukrowni będących w 100% własnością Skarbu Państwa. Proces restrukturyzacji nie został jeszcze zakończony. W skład Krajowej Spółki wchodzi 22 cukrownie, a docelowo będzie 27 cukrowni. Cukrownie, które do tej pory posiadały rady i zarządy nadzorcze, z mocy prawa z dniem 1.10.2003 r.   przestały istnieć te organa. Na początku roku 2003 r. poprzedni zarząd spółki cukrowej zlecił niezależnej spółce konsultingowej opracowanie dokumentu pozwalającego na zgrupowanie produktu. Taki program został opracowany przez warszawską grupę konsultingową i w tej pierwszej wersji bydgoskiej mają być: Cukrownia w Brześciu Kujawskim, Janikowo, Kruszwica, Nakło, Tuczno i Żnin. W dniu 30.12.2003 r. Zarząd Krajowej Spółki Cukrowej zwraca się do Rady o wyrażenie swojej opinii, która z tych cukrowni powinna zostać cukrownią wiodącą. Poprzednie opracowanie wskazuje na to, że Cukrownia Janikowo powinna być zamknięta, a pozostałe cukrownie powinny istnieć. Pan Dyrektor nie stoi na stanowisku, aby wskazywać, które cukrownie należy zamykać, bo to nie jest jego ani Rady rola. Pan Dyrektor zwrócił się do radnych o wyrażenie swojego zdania odnośnie cukrowni w Brześciu Kujawskim. W tej grupie bydgoskiej Cukrownia Brześć Kujawski jest cukrownią największą, która ma największą zdolność przerobową na dobę. W roku 2003 moc przerobowa wynosi 4.000 ton  na dobę. Zostało przerobionych 540.000 ton buraków, zostało wyprodukowane 6600 ton cukru. Przy niewielkich nakładach Cukrownia w Brześciu Kujawskim jest w stanie  spełnić oczekiwanie, o którym mówi Zarząd Krajowej Spółki, a więc dojść do przerobu 5.500 ton buraków. Cukrownia jest w stanie, przy niewielkich nakładach, przerabiać 6.000 ton buraków. Cukrownia nie jest trucicielem, nie płaci żadnych kar z tytułu emisji spalin, jak i wody. Cukrownia jest położona poza terenem miasta, ma własne grunty, których stan prawny jest uregulowany. Cukrownia może w każdej chwili się rozwijać. W interesie władz powiatu powinno być, aby Cukrownia w Brześciu Kujawskim była wiodąca. Obecnie zatrudnienie wynosi 160 osób, a w sezonie 300. Gdyby cukrownia przerabiała 5.500 ton na dobę i była wiodącą wówczas zatrudnienie wzrosłoby o około 80 osób.         

Pan Dyrektor zdaje sobie sprawę z tego, że każdy samorząd będzie walczył o swoje cukrownie na swoim terenie. Jeżeli brano by pod uwagę względy ekonomiczne, położenie, możliwości przerobu, to cukrownia w Brześciu Kujawskim spełnia wszystkie te warunki i powinna pozostać. Wiele cukrowni jest w złej kondycji ekonomicznej,  ale mające duży loggbing polityczny  i ta sytuacja może się zmienić. Byłoby wielką przegraną, gdyby cukrownia w Brześciu Kujawskim nie została wyznaczona, jako cukrownia wiodąca.

Radny Mirosław Orliński zapytał, jakie szanse ma Krajowa Spółka Cukrowa w dalszym funkcjonowaniu, skoro cena cukru spada. Jakie są koszty produkcji?

Pan Marek Sadowski odpowiedział, że rzeczywiście nastąpiło połączenie wszystkich cukrowni i o dobrej i o złej kondycji. Generalnie Krajowa Spółka Cukrowa ubiegły rok zamknęła stratą w wysokości 81 mln. złotych. Sytuacja i kondycja finansowa całej Krajowej Spółki Cukrowej nie jest wesoła, ale jest ona własnością skarbu państwa, w związku z czym Skarb Państwa nie pozwoli na przejęcie czy likwidację. Krajowa Spółka Cukrowa prowadzi  program restrukturyzacji, czyli zamykania nierentownych cukrowni i przenoszenia produkcji do cukrowni wiodących. Należy zatem przyjąć, że część cukrowni nierentownych musi zostać zlikwidowanych. To jest jedyna szansa, aby Krajowa Spółka Cukrowa jako koncern krajowy, wyszła na prostą. Jeżeli każdy będzie bronił, żeby wszystkie cukrownie istniały wówczas koszt produkcji jest w granicach 1, 40 zł, cena cukru już 1, 25 zł, a więc Krajowa Spółka będzie generowała straty. Potrzebna jest restrukturyzacja Krajowej Spółki. Od 1 maja 2004 wchodzimy do Unii, za buraki będzie się płacić 63 euro plantatorom, zatem cena cukru musi wzrosnąć przynajmniej do 2,40 zł,  2, 80 zł  za kilogram.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że nie ma przekonania do tego, że Skarb Państwa pomoże utrzymać się Krajowej Spółce. Poparcie radnych dla cukrowni Brześć Kujawski jest bezwzględne i na to zawsze można liczyć. Pytanie jest czy można liczyć na tych, którzy najbardziej mogą pomóc.

Pan Dyrektor odpowiedział, że takie pytanie nie do niego winno być skierowane lecz dla parlamentarzystów, ponieważ od tych ludzi bardzo wiele zależy.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, czy cukrownia w Brześciu Kujawskim nie jest tak położona, że jest konkurentem dla cukrowni z obcym kapitałem np. cukrowni w Dobrym czy też w Glinojecku. Czy zatem może się zdarzyć, że Krajowa Spółka Cukrowa straci dostawców ?

Pan Dyrektor odpowiedział, że dlatego powstał krajowy koncern, który zabezpiecza przede wszystkim limity. Obcego kapitał nie interesują budynki i budowle, bo to można w ciągu dwóch miesięcy postawić. Jedynym cennym argumentem jest prawo do produkcji cukru i wszystkie firmy, które wkroczyły do Polski kupują 5 cukrowni, z tego  dwie pracują a trzy zamykają. Krajowa Spółka Cukrowa przyjęła ten sam mechanizm. Jest to tak zabezpieczone, że nikt nie ma prawa wydobyć nawet jednego kilograma z limitu Krajowej Spółki Cukrowej. Limit jest przypisany do plantatora i plantator jest jego właścicielem.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze pytania do Pana dyrektora ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapoznał ze stanowiskiem Komisji Rolnictwa : Powiat Włocławski jest powiatem typowo rolniczym i w związku z ty duże znaczenie ma obecność  na jego terenie przemysłu rolno – spożywczego, w tym również cukrowni. Nie bez znaczenia dla rolników są odległości do miejsc zbytu ich płodów rolnych, a dla pozostałych mieszkańców wsi dodatkowe miejsca pracy. Na terenie Powiatu Włocławskiego uprawa buraków cukrowych stanowi jedno z podstawowych źródeł dochodów rolników. Decydują o ty sprzyjające uprawie  warunki klimatyczno – przyrodnicze powiatu, rodzaj gleb, odległość od cukrowni oraz uwarunkowania historyczne. Powyższe warunki spełnia istniejąca na terenie powiatu Cukrownia Brześć Kujawski S. A. Jest położona w centrum zwartego rejonu plantacyjnego, o niewielkiej odległości od niej plantatorów, wynoszącej średnio 15 km, zatrudnia ponad 160 stałych pracowników i około 300 sezonowych na okres ok. 3 miesięcy. Posiada dodatkowe moce przerobowe, możliwości rozwoju, ma uregulowany stan prawny do terenu. Cukrownia Brześć Kujawski spełnia warunki technologiczne i przerobowe, posiada możliwości rozwoju technicznego, pozwalającego na przerób dobowy do 6.000 ton surowca. Jest największą cukrownią w Bydgoskiej Regionalnej Grupie Cukrowej. Spełnia więc warunki cukrowni wiodącej. Rada Powiatu we Włocławku zdecydowanie i stanowczo mając na uwadze aspekt społeczny i spełnione wszelkie  przesłanki gospodarcze, opowiada się za uznaniem cukrowni Brześć Kujawski S.A. jako cukrowni „wiodącej” w Bydgoskiej Regionalnej Grupie Cukrowej i Krajowej Spółce Cukrowej.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do przedstawionego stanowiska. Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z radnych jest za podjęciem uchwały w tej sprawie i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie restrukturyzacji Krajowej Spółki Cukrowej S.A. została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie restrukturyzacji Krajowej Spółki Cukrowej S.A stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Raportu o drogach powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego”

Przewodniczący Rady powiedział, że Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach przedstawił na dzisiejsze obrady Raport o stanie dróg powiatowych, który zawiera podstawowe dane o sieci dróg powiatowych, sieć dróg powiatowych z podziałem na gminy, inwestycje na drogach w latach 1999 – 2003 oraz nakłady na drogi i pozyskiwane środki finansowe z zewnątrz. 

Przewodniczący zapytał, czy do tego raportu są uwagi, a także poinformował radnych, że  obecny  na posiedzeniu jest  Pan Dyrektor Przybylski i można kierować do niego pytania. Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że  uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie przyjęcia „Raportu o drogach powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego” została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie przyjęcia „Raportu o drogach powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik  nr 6 do niniejszego protokołu  

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg z wykonania przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach planu rzeczowo – finansowego na 2003 rok

Przewodniczący Rady powiedział, że Panie i Panowie Radni otrzymali informacje dotyczącą realizacji planu rzeczowo – finansowego za 2003 rok obejmującego roboty inwestycyjne i modernizacyjne, remonty oraz utrzymanie dróg.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały są pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg z wykonania przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedziba w Jarantowicach planu rzeczowo – finansowego na 2003 rok została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg z wykonania przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedziba w Jarantowicach planu rzeczowo – finansowego na 2003 rok stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o przygotowaniu Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach do zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2003/2004

Przewodniczący Rady powiedział, Szanowni Państwo, na dzisiejsze obrady Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedziba w Jarantowicach przygotował informację na temat przygotowania PZD do zimowego utrzymania dróg . Informacja zawiera część opisową oraz dwa załączniki: załącznik nr 1 – standardy zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2003/2004 oraz załącznik nr 2 – wykaz dróg powiatowych Powiatu Włocławskiego objętych zimowym utrzymaniem w sezonach 2003/2004 do 2004/2005.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy do przedstawionego projektu uchwały są pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o przygotowaniu Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach do zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2003/2004 została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o przygotowaniu Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach do zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2003/2004 stanowi załącznik nr  8 do niniejszego protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji z realizacji zadań publicznych z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej przekazanych jednostkom samorządu terytorialnego

Przewodniczący Rady powiedział, Panie i Panowie Radni, otrzymaliście informację z wykonania zadań z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej, które były przekazane jednostkom samorządu terytorialnego. Informacja została sporządzona za okres od 1 stycznia 2003 roku do 30 listopada 2003 roku. Informacja zawiera część opisową oraz tabelaryczną. Przekazuje między innymi ułamkowe etaty przyznane na realizację porozumień w sprawach architektoniczno – budowlanych oraz przekazywane miesięczne kwoty na wynagrodzenia dla tych etatów; analizę ilościową zadań realizowanych w drodze porozumień; informację z przeprowadzonych kontroli realizacji zadań powierzonych organom gminy z zakresu budownictwa.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionego projektu uchwały radni maja pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie przyjęcia informacji z realizacji zadań publicznych z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej przekazanych jednostkom samorządu terytorialnego została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie przyjęcia informacji z realizacji zadań publicznych z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej przekazanych jednostkom samorządu terytorialnego stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu ochrony środowiska z planem gospodarki odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 20011

Przewodniczący Rady powiedział, Szanowni Państwo, artykuł 17 ustęp 1 ustawy Prawo ochrony środowiska obliguje Zarząd Powiatu do sporządzenia powiatowego programu ochrony środowiska, zaś artykuł 14 ustęp 1 tejże ustawy nakłada nadto na Zarząd Powiatu obowiązek opracowania projektu powiatowego planu gospodarki odpadami, który stanowi część powiatowego programu ochrony środowiska. Taki plan został opracowany i przedłożony Państwu na dzisiejsze obrady Rady.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionego projektu uchwały są pytania czy uwagi ? Uwag i pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania :

 Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie uchwalenia programu ochrony środowiska z planem gospodarki odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2011 została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie uchwalenia programu ochrony środowiska z planem gospodarki odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2011 stanowi załącznik nr 10  do niniejszego protokołu.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004

Przewodniczący Rady powiedział, Szanowni Państwo, w dniach od 16 do 23 grudnia 2003 roku odbyły się posiedzenia stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku, na których zostały opracowane projekty planów pracy na 2004 rok. Projekty planów pracy uwzględniają wykaz zadań, sposób ich wykonywania, a także terminy ich realizacji. W ramach swoich kompetencji, w myśl art. 17 ustęp 2 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 50 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, Rada Powiatu rozpatruje plany pracy komisji w drodze uchwały. Komisja Administracji opracowała projekt planu pracy, który przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionego projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego orz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na 2004 rok

Przewodniczący Rady powiedział, że w dniu 23 grudnia br. Komisja opracowała projekt planu pracy na rok 2004. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionego projektu uchwały są uwagi?  Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej  Rady Powiatu we Włocławku na 2004 rok

Przewodniczący Rady powiedział, że w dniu 23 grudnia br. Komisja opracowała projekt planu pracy na rok 2004. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionego projektu uchwały są uwagi?  Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej  Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 stanowi załącznik nr  13 do niniejszego protokołu.

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na 2004 rok

Przewodniczący Rady powiedział, że w dniu 22 grudnia br. Komisja opracowała projekt planu pracy na rok 2004. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionego projektu uchwały są uwagi?  Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 stanowi załącznik nr  14 do niniejszego protokołu.

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na 2004 rok

Przewodniczący Rady powiedział, że w dniu 22 grudnia br. Komisja opracowała projekt planu pracy na rok 2004. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionego projektu uchwały są uwagi?  Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 stanowi załącznik nr  15 do niniejszego protokołu.

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na 2004 rok

Przewodniczący Rady powiedział, że w dniu 23 grudnia br. Komisja opracowała projekt planu pracy na rok 2004. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionego projektu uchwały są uwagi?  Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004

Przewodniczący Rady powiedział, Szanowni Państwo, otrzymaliście projekt planu pracy Rady Powiatu na rok 2004. Następnie zapytał, czy do tego projektu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym, zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok

Przewodniczący Rady powiedział, Panie i Panowie Radni otrzymaliście projekt uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu  powiatu na 2003 rok. Projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów w dniu 23 grudnia 2003 roku.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały. 

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że w projekcie uchwały zostały dokładnie opisane wszystkie zmiany w planie budżetu powiatu na 2003 rok. Uchwała budżetowa Powiatu Włocławskiego na 2003 rok była modernizowana w ciągu roku budżetowego pięciokrotnie uchwałami Rady Powiatu we Włocławku i dziesięciokrotnie uchwałami Zarządu Powiatu, a wprowadzane zmiany związane były ze zmianami w planie dochodów i wydatków, a także przeniesieniami między poszczególnymi  paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zawarte zmiany przedstawione w projekcie uchwały związane są z wprowadzeniem dodatkowych dochodów, przeniesieniem dochodów pomiędzy paragrafami a także zwiększeniem wydatków budżetowych związanych z wprowadzeniem dodatkowych dochodów, a także przeniesieniem wydatków pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarówno po stronie dochodów jak i wydatków wprowadza się środki finansowe w kwocie 75.128 zł w Dziale 600 Transport i łączność, w rozdziale 614 Drogi publiczne powiatowe. Środki te pochodzą z pożyczki Banku Światowego i zostały przekazane przez wojewodę jako dotacja celowa z przeznaczeniem na modernizację drogi powiatowej nr 46 938 Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie. W dziale 758 Różne rozliczenia, w rozdziale 75 801 Część oświatowa subwencji ogólnej zwiększa się dochody o kwotę 21.574 zł. W dziale 801- oświata i wychowanie rozdziale licea ogólnokształcące w paragrafie 4210 dokonuje się zmniejszenia o 1000 zł, zwiększenia o kwotę 2609 zł. Plan po zmianach zamyka się kwotą  90.409 zł. Podobnie zmiany (zmniejszenia wydatków o kwotę 1000 zł) dokonuje się w treści uzasadnienia w paragrafie 4210 – licea ogólnokształcące – ZS Chodecz. 

W dziale 853 Opieka Społeczna w rozdziale 85 302 Domy Pomocy Społecznej zwiększa się dochody budżetowe o kwotę 45.758 zł. Kwota 36.385 zł zwiększa również wydatki budżetowe, dotyczące DPS w Kowalu w kwocie 32.200 zł i DPS Kurowo w kwocie 4.185 zł. W pozostałych działach -  w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa w rozdziale 700 05 Gospodarka gruntami i nieruchomościami oraz w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75 020 dokonuje się urealnienia dochodów bądź przeniesienia pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej w celu ich prawidłowego zakwalifikowania. Ponadto po stronie wydatków dokonuje się na wnioski dyrektorów powiatowych jednostek przeniesienia pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. Te wprowadzone zmiany pozwolą na prawidłową realizacje budżetu.

Pani Skarbnik zwróciła uwagę radnych, że w  § 1 uchwały pojawił się błąd przy wypisywaniu wszystkich uchwał, który polega na tym, że uchwała Rady Powiatu Nr  VII/202/03 z dnia 2 lipca, dwójka wskoczyła zamiast jedynki. Pani Skarbnik poprosiła o uwzględnienie tej poprawki. Przy uchwale nr 86/03 Zarządu Powiatu winno być zapisane 23 czerwca 2003, taki błąd się pojawił przy przepisywaniu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionego przez Panią Skarbnik projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok stanowi załącznik nr  18 do niniejszego protokołu.

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego

Przewodniczący Rady powiedział, że przed dzisiejszymi obradami radni otrzymali projekt uchwały dotyczący zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na pokrycie  zobowiązania dotyczącego modernizacji drogi powiatowej Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie, następnie poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że w załączniku nr 3 do uchwały Rady Powiatu z dnia 12 marca 2003 roku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2003 rok zostały wyszczególnione zadania inwestycyjne powiatu zaplanowane do realizacji na 2003 rok. Wśród tych zadań jest realizowane zadanie  w dogach powiatowych w rozdziale Drogi Powiatowe pod tytułem „Modernizacja drogi powiatowej nr 46 938 Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie dofinansowywane ze środków SAPARD. Zgodnie z zawartą umową powiat miał otrzymać środki  3 miesiące po zakończeniu inwestycji i zapłaceniu faktury. Początkowo środki miały wpłynąć dnia 25 listopada br. jednak ten termin przedłuża się. Na początku grudnia powiat otrzymał z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa informację, że środki wpłyną 17 grudnia 2003 roku z ewentualnym pięciodniowym poślizgiem. Okazało się, że ani 17 grudnia, ani po pięciodniowym poślizgu środki te nie dotarły. W związku z tym trwały liczne rozmowy z Agencją odnośnie terminu ostatecznego  przekazania środków. Dnia 23 grudnia otrzymano wiadomość, że z uwagi na fakt, iż Agencja nie otrzymała wszystkich środków w związku z powyższym Powiat tych środków nie otrzyma w tym roku. W związku z tym pojawiła się konieczność zaciągnięcia kredytu na kwotę tę, którą Powiat miał otrzymać ze środków SAPARD. Otrzymano wiadomość z Agencji, że na 99% pieniądze te wyjdą z Agencji w dniu 9 stycznia. Natomiast, aby zbilansować środki na koniec roku taki kredyt musi być zaciągnięty, na zapłatę rachunku. Stąd taki projekt uchwały na zaciągnięcie kredytu w kwocie 581.540 zł . Kredyt planuje się zaciągnąć w Banku Ochrony Środowiska Spółka Akcyjna we Włocławku. Zabezpieczeniem kredytu będzie weksel in blanco. Kredyt w całości będzie spłacony ze środków, jakie powiat otrzyma z programu SAPARD. Jeśli chodzi o prowizję bankową i ewentualne odsetki to Powiat musi pokryć z dochodów własnych.

Radny Zygmunt Wierzowiecki – Wiceprzewodniczący Rady zapytał, jaki będzie koszt tego kredytu, ile wynosić będą odsetki ?

Pani  Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu - odpowiedziała, że w pierwszej wersji bank zaproponował 0,5 % prowizji i 5, 86 % odsetek w skali roku. Trwały jednak negocjacje, nawet podczas przerwy w obradach i udało się obniżyć tę prowizję do 0,375 a odsetki zostaną zapłacone za taką ilość dni, przez jaką będzie trwało udzielenie kredytu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu  długoterminowego stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok

Przewodniczący Rady powiedział, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali projekt uchwały dotyczący wprowadzenia zmian do uchwały nr V/62/03. w dniu 29 grudnia projekt ten był przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów, która pozytywnie go zaopiniowała. Przewodniczący poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że projekt tej uchwały ma ścisły związek z ostatnią uchwałą, bowiem po stronie dochodów zdejmuje się kwotę 581.545 zł, czyli kwotę, którą Powiat miał otrzymać z programu SAPARD. Kwota ta nie wpłynie w tym roku, w związku z czym o tę kwotę zwiększa się deficyt budżetowy na rok 2003, który w początkowej fazie był na kwotę 447.463 zł, czyli o kwotę nadwyżki. W tym momencie wydatki były wyższe od dochodów o kwotę 447.463 zł, natomiast po zaciągnięciu kredytu on się zwiększy o kwotę 581.545 zł, czyli deficyt budżetowy będzie łącznie z wydatkami, które zostaną pokryte nadwyżka budżetową będzie wynosił 1.029.008 zł. Jeśli chodzi o wydatki zaplanowano kwotę 3.002 zł na zapłatę za obsługę długu bankowi. Środki te będą pochodziły z rezerwy ogólnej celowej.

Pani Skarbnik zwróciła uwagę radnych, że w  § 1 uchwały pojawił się błąd przy wypisywaniu wszystkich uchwał, który polega na tym, że uchwała Rady Powiatu Nr  VII/202/03 z dnia 2 lipca, dwójka wskoczyła zamiast jedynki. Pani Skarbnik poprosiła o uwzględnienie tej poprawki. Przy uchwale nr 86/03 Zarządu Powiatu winno być zapisane 23 czerwca 2003, taki błąd się pojawił przy przepisywaniu oraz w załączniku nr 2 w rubryce plan po zmianach – paragraf 4810 – wpisać należy kwotę 4563 zł, zamiast 4565 zł. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik ?

Radca Prawny - Pani Teresa Bieniek zwróciła uwagę, że w projekcie uchwały w § 1 jest wykropkowane miejsce na numer uchwały, która została uchwalona wcześniej i poprosiła Panią Skarbnik, aby  podała  numer tej uchwały.

Pani Skarbnik powiedziała, że w brakujące miejsce należy wpisać nr uchwały, który jest XII/145/03, ponieważ dzisiaj ta uchwała była podjęta przez Radę Powiatu.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Rady powiatu we Włocławku Nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

23. Pytania radnych

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego – interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego.

Zatem Przewodniczący Rady poprosił o zadawanie pytań, z zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.

Pytań nie było.

24. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady poprosił o składanie interpelacji z zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.

Radny Mirosław Orliński złożył interpelację dotyczącą wykonania trzech przepustów przez rów przy drodze powiatowej nr 46923 w Kuźnicach przy osiedlu mieszkaniowym po byłej Stacji Hodowli Roślin Ogrodniczych Świętosław w miejscowości Kuźnice, celem umożliwienia zamieszkałym tam mieszkańcom dojścia i dojazdu do swych posesji. Mieszkańcy zwrócili się do radnego, że mają utrudniony dostęp do swoich posesji z uwagi na fakt, że  byłe przepusty uległy zniszczeniu, nie ma już SHRO, więc nie mają kogo prosić o pomoc. Z uwagi na bezpieczeństwo mieszkańców radny wnioskuje o renowację rowu przy drodze powiatowej.

25. Sprawy różne

Przewodniczący Rady zapytał, czy w tym punkcie obrad radni maja jakieś sprawy do poruszenia ?

Radny Mirosław Orliński poinformował, że nie otrzymał materiałów na sesję. O terminie i godzinie sesji dowiedział się przypadkowo od innego radnego. Radny poprosił, aby ustawa  o samorządzie,  § 14 punkt 3 regulujący pracę  Rady była przestrzegana.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że materiały zostały wysłane zgodnie z obowiązującymi przepisami, czyli na 7 dni przed terminem sesji. Następnie zapytał, czy ktoś z pozostałych radnych również nie otrzymał materiałów na sesję. 

Pozostali radni otrzymali komplet materiałów, zatem Przewodniczący Rady stwierdził, że winę za to ponosi poczta lub listonosz.

26. Zakończenie obrad XII Sesji Rady Powiatu

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Pan Tomasz Olach dokonał dnia 30 grudnia 2003 roku o godzinie 1200 zamknięcia obrad XII Sesji Rady Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie a także składając życzenia noworoczne.

Przewodniczący Rady 

                                                                                     Powiatu we Włocławku

    Tomasz Olach

        Sekretarz XII Sesji 

Rady Powiatu we Włocławku 

       Ireneusz Cichocki

       Sekretarz XII Sesji 

Rady Powiatu we Włocławku

       Grzegorz Biernacki

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1. Katarzyna Dąbrowska Czerwińska 

2. Elżbieta Insadowska
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