Protokół nr XIV/08
z obrad XIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 13 maja 2008 roku 

1. Otwarcie obrad XIV Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady  Powiatu we Włocławku dnia 13 maja 2008 roku o godzinie 1020  otworzył obrady XIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych, następnie Pana Jana Ambrożewicza - Starostę Włocławskiego, Pana Kazimierza Kacę – Wicestarostę, witam Pana Mirosława Wiśniewskiego Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, Panią Emilię Politowską – Pisarek Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Panią Teresę Bieniek – radcę prawnego, Pana Tadeusza Wiśniewskiego dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, naczelników i pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku, przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady  stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  powiedział, że w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż zgodnie z § 24 ust. 5 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do porządku obrad są propozycje zmian? 

Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad XIV Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0   
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad XIV Sesji został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  powiedział, że zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuje powołać na sekretarzy obrad XIV Sesji: Pana Marka Osińskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę. 
Radny Marek Osiński wyraził zgodę. 
Przewodniczący Rady  zaproponował na sekretarza obrad XIV Sesji Pana Włodzimierza Majewskiego i zapytał –czy wyraża Pan zgodę? 
Radny Włodzimierz Majewski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy są inne kandydatury?
Innych kandydatur nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pan Marek Osiński był Sekretarzem obrad XIV Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1    
Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Włodzimierz Majewski był Sekretarzem obrad XIV Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1   
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XIV Sesji zostali: Pan Marek Osiński i Pan Włodzimierz Majewski. Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XIII/08 z dnia 21 kwietnia 2008 roku
Przewodniczący Rady  powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XIII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady.
Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół z poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu. 
Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  rozpoczął procedurę głosowania nad przyjęciem protokołu nr XIII/08 z dnia 21 kwietnia 2008 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu Nr XIII/08 z dnia 21 kwietnia 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0   
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr XIII/08 z dnia 21 kwietnia 2008 roku został przyjęty.
O godzinie 1040 na obrady Rady przybył radny Pan Jerzy Donajczyk. Na sali obrad było 19 radnych. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu.

Przewodniczący Rady  powiedział, że w dniu 21 kwietnia 2008 roku Rada Powiatu we Włocławku, na podstawie art. 190 ust. 2a ustawy z dnia 16 lipca 1998 roku – Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, podjęła uchwałę nr XIII/156/08 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego, Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego. Uchwała została przekazana zainteresowanemu oraz Wojewodzie Kujawsko – Pomorskiemu i Komisarzowi Wyborczemu we Włocławku. Komisarz Wyborczy w dniu 22 kwietnia 2008 roku, w związku ze stwierdzeniem wygaśnięcia mandatu radnego w okręgu wyborczym Nr 3 – Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego z listy Nr 13 – KWW WSPÓLNOTA SAMORZĄDOWA udzielił następującej odpowiedzi: 

„Zgodnie z art. 194 ust. l Ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw Rada Powiatu po stwierdzeniu wygaśnięcia mandatu radnego na następnej sesji podejmuje uchwałę o wstąpieniu w jego miejsce kandydata z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosów i nie utracił prawa wybieralności. Jednocześnie informuję, że w okręgu wyborczym Nr 3 z listy  Nr 13 - KWW WSPÓLNOTA SAMORZĄDOWA kolejno największą liczbę głosów otrzymał Pan Marek Jasulski. Kwestię posiadania prawa wybieralności                  (art. 5, 6, 7 Ordynacji wyborczej) sprawdza i stwierdza sama Rada”.
W dniu 24 kwietnia 2008 roku wystosowałem do Pana Marka Jaskulskiego  zawiadomienie o przysługującym mandacie. Zgodnie z art. 194 ust. 2 w/w ustawy poprosiłem kandydata o dostarczenie w terminie 3 dni od daty doręczenia zawiadomienia Radzie Powiatu we Włocławku pisemnego oświadczenia o wyrażeniu zgody na wstąpienie w miejsce wygasłego mandatu w Radzie Powiatu w okręgu wyborczym Nr 3 z listy Nr 13. Kandydat w dniu 25 kwietnia br. złożył oświadczenie, w którym wyraził zgodę na wstąpienie w miejsce wygasłego mandatu w Radzie Powiatu oraz wypełnił oświadczenie o posiadaniu biernego prawa wyborczego oraz oświadczenie o nieubezwłasnowolnieniu prawomocnym orzeczeniem sądowym wynikające z art. 5 ust. 2 pkt 3 Ordynacji wyborczej. 
W dniu 25  kwietnia 2008 roku wystąpiłem do Krajowego Rejestru Karnego z zapytaniem o udzielenie informacji o osobie Pana Marka Jaskulskiego na podstawie art. 7 ustawy Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw. Przedmiotem informacji o osobie były następujące dane:

1) czy osoba była pozbawiona praw publicznych prawomocnym orzeczeniem sądowym; 

2) czy osoba była pozbawiona praw wyborczych orzeczeniem Trybunału Stanu; 

3) czy osoba była karana za przestępstwo umyślne ścigane z oskarżenia publicznego; 

4) czy wobec osoby wydano prawomocny wyrok warunkowo umarzający postępowanie karne w sprawie popełnienia przestępstwa umyślnego ściganego z oskarżenia publicznego.

25 kwietnia  br. wpłynęła do Rady Powiatu informacja o niefigurowaniu w kartotece karnej Krajowego Rejestru Karnego.  W dniu 24 kwietnia 2008 roku wystąpiłem również do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z informacją, iż Pan Marek Jaskulski jest kandydatem na radnego Powiatu Włocławskiego, który wyraził pisemną zgodę na wstąpienie w miejsce wygasłego mandatu w Radzie Powiatu we Włocławku w okręgu wyborczym nr 3 z listy nr 13 – KWW  WSPÓLNOTA SAMORZĄDOWA. Poinformowałem Wojewodę, iż stosowną informację przesyłam celem zrealizowania zapisów art. 8 ustawy z dnia 18 października 2006 roku o ujawnieniu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów (Dz. U. Nr 218, poz. 1592 z późn. zm.).  
Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi?                  Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  poprosił o uzupełnienie, przed głosowaniem, paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty 13 maja 2008 roku.  Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania: 
Za – 19 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 maja 2008 roku w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 maja 2008 roku w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1050 na obrady Rady przybyła radna Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 20 radnych. 

7. Ślubowanie radnego

Przewodniczący Rady powiedział, że stosownie do zapisów art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym radny przed objęciem mandatu radnego składa ślubowanie. Przewodniczący Rady  przystąpił do złożenia ślubowania. 

Przewodniczący Rady  poinformował, iż radny poproszony o złożenie ślubowania wypowie bądź odczyta, w pozycji stojącej rotę ślubowania, a następnie Przewodniczący Rady  poprosi o podejście do stołu protokolantek i złożenie podpisu. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Marka Jaskulskiego o złożenie ślubowania 

Pan Marek Jaskulski złożył ślubowanie: 
- "Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej".

· "Tak mi dopomóż Bóg". 

Przewodniczący Rady pogratulował objęcia mandatu radnego powiatowego oraz życzył owocnej działalności na rzecz społeczności lokalnej. 

Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował, iż z obradach Rady bierze udział 21 radnych. 
Akt ślubowania stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 22 kwietnia 2008 roku do dnia sesji.

Przewodniczący Rady zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4 Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 22 kwietnia 2008 roku do dnia sesji wraz ze sprawozdaniem starosty z działalności Zarządu z dnia 30 kwietnia 2008 roku. W dniu dzisiejszych obrad - informację Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu zawierającą sprawozdanie z posiedzenia Zarządu z dnia 8 maja 2008 roku. Przewodniczący Rady  poprosił o poprawienie na pierwszej stronie sprawozdania w zdaniu „W tym okresie odbyło się jedno posiedzenie” na „dwa posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku”. Przewodniczący Rady  poprosił Pana Jana Ambrożewicza– Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania. 
Pan Jan Ambrożewicz Starosta Włocławski  powiedział, że w okresie miedzy sesjami odbyły  dwa posiedzenia zarządu. 
Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 30 kwietnia 2008 roku

Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie majątku ruchomego stanowiącego własność powiatu. Samochód marki Polonez ATU będący w dyspozycji Domu Pomocy Społecznej w Kowalu został przekazany na rzecz Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu i podjął uchwałę w sprawie upoważnienia Pana Piotra Jabłońskiego Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu do zawarcia umowy z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu. Dyrektor placówki wystąpił do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska z wnioskiem o dofinansowanie nagród, jakie będą ufundowane w związku z organizowanym konkursem o tematyce ekologicznej. W dniu 18 marca br. otrzymano odpowiedź, że takie dofinansowanie zostało przyznane w wysokości 1.500 zł, jednak do zawarcia umowy niezbędne jest stosowne upoważnienie, w związku z czym zaistniała konieczność podjęcia przez Zarząd uchwały w tej sprawie.
Na tym samym posiedzeniu Zarząd podjął uchwałę w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu do przeprowadzenia prac związanych z budową łącznika między salą gimnastyczną a budynkiem szkoły na nieruchomości położonej w Lubrańcu przy ul. Brzeskiej 51. Budowa łącznika pomiędzy budynkiem szkoły a salą gimnastyczną będzie dużym ułatwieniem dla uczniów i nauczycieli, bo nie będzie potrzeby wychodzenia na zewnątrz budynku szkoły.
Na wniosek Dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie upoważnienia Dyrektora do przeprowadzenia prac związanych z dobudową budynku gospodarczego do istniejącego garażu na nieruchomości położonej w Izbicy Kujawskiej przy ul. Nowomiejskiej 5. Dyrektor ZS w Izbicy Kujawskiej wystąpiła z wnioskiem o prawo do dysponowania gruntem w celu rozbudowy budynku gospodarczego, który będzie wykorzystany zarówno do umieszczenia przyczepy ciągnika, jak również innego drobnego sprzętu. Związane jest to z tym, że zakupiono samochód, który zajmuje miejsce w garażu, natomiast nie ma pomieszczenia, gdzie można przechowywać inny sprzęt.
Podczas tego posiedzenia Zarząd pozytywnie rozpatrzył bilans z wykonania budżetu powiatu za 2007 rok, łączne sprawozdania finansowe powiatowych jednostek budżetowych oraz łączne sprawozdania finansowe gospodarstw pomocniczych za 2007 rok. Starosta wyraził nadzieję, że w tym roku zarząd nie będzie wzywany przez służby specjalne, celem dochodzenia prawdy. Sprawa nie jest jeszcze zakończona bo nie ma oficjalnego stanowiska prokuratury. 
Na wniosek Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przemieszczenie środków finansowych w ramach działu 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego. Środki finansowe były zabezpieczone na Konkurs Poezji Franciszka Becińskiego, ale w międzyczasie pojawiła się propozycja wpisania do kalendarza imprez powiatowych, imprezy organizowanej przez LO Kowal „Powiatowych Spotkań z Kulturą Języka Polskiego” Zarząd wówczas pozytywnie przyjął tę propozycję i przeznaczył 1.000 zł, jednak w budżecie nie było zabezpieczonych  środków finansowych na ten cel, wobec tego wykorzystano środki z imprezy pn. VIII Konkurs Recytatorski Poezji Franciszka Becińskiego. 
Drugie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 8 maja  2008 roku

Na wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Jarantowicach, Zarząd Powiatu przyjął propozycję podziału dodatkowych środków finansowych na remonty bieżące chodników i dróg powiatowych. Propozycja podziału środków została przekazana pod obrady Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej.

W tym samym dniu Zarząd Powiatu podjął uchwały w sprawie rozłożenia na raty wierzytelności, które były analizowane przez Komisję Budżetu i Finansów. 
Zarząd Powiatu po otrzymaniu pisma od właścicieli nieruchomości analizował sprawę podwyżki czynszu za wynajem nieruchomości położonej przy ul. Św. Antoniego we Włocławku, będącej siedzibą Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa. Podczas posiedzenia wynegocjowano z właścicielem stawkę miesięczną w wysokości 23 zł za m2 . Ustalono także, że czynsz będzie waloryzowany nie częściej niż raz w roku o wskaźnik wzrostu cen towarów  i usług. Roczne koszty przebywania wydziału w obiekcie na ul. Św. Antoniego kosztuje bardzo dużo – ok. 10.000 zł miesięcznie. W niedalekiej  przyszłości trzeba będzie podjąć decyzję, co zrobić, by jednostki powiatowe były w obiektach powiatu. Ta sama sprawa dotyczy Powiatowego Zespołu Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności, który mieści się w obiekcie przy ul. Okrzei. Właściciel obiektu wstąpił z propozycją podniesienia czynszu. Czynsz jest stosunkowo mały, ale wymagane są określone standardy i być może niedługo zarząd stanie przed dylematem, skąd wziąć środki finansowe, by je zabezpieczyć na to zadanie.    
Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu, Zarząd przyjął sprawozdanie z wykonania planu dochodów i wydatków za I kwartał 2008 roku według klasyfikacji budżetowej. Powyższe sprawozdanie Zarząd Powiatu przekazał Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Budżetu i Finansów, zgodnie z planem pracy komisji. 

W dniu 12 marca 2008 roku uchwałą nr 211/08 Zarząd Powiatu przyjął ofertę Gminnego Ośrodka Kultury w Baruchowie na realizację zadania pn. „Powiatowy Przegląd Orkiestr Dętych o Puchar Starosty Włocławskiego”, przyznając dotację w wysokości 500 zł. Do sekretariatu Starosty Włocławskiego wpłynęło pismo Kierownika GOK, w którym oferent informuje o rezygnacji z wykonania zadania, uzasadniając rezygnację tym, iż przyznana kwota jest nieadekwatna do zaplanowanych kosztów związanych z realizacją tego zadania. W związku z powyższym Zarząd Powiatu podjął stosowną uchwałę.

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  poprosił o uzupełnienie w § 2 - w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały, daty 13 maja 2008 r.
Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 22 kwietnia 2008 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 maja 2008 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 22 kwietnia 2008 roku do dnia sesji została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 maja 2008 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 22 kwietnia 2008 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 maja 2008 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 22 kwietnia 2008 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia procedury tajnego głosowania dla wyboru członka Zarządu Powiatu oraz przyjęcia regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru członka Zarządu Powiatu.

Przewodniczący Rady powiedział, że otrzymali projekt uchwały dotyczący wyboru komisji skrutacyjnej, której zasadniczym celem będzie przeprowadzenie procedury tajnego głosowania dla wyboru członka Zarządu Powiatu oraz regulaminu tajnego głosowania. 

Zgodnie z treścią § 1 projektu uchwały należy ustalić liczebność Komisji. Przewodniczący Rady  zaproponował ustalić pięcioosobowy skład komisji. Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają inne propozycje? Innych propozycji nie było. 
Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Komisja Skrutacyjna składała się z 5 osób i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że Rada ustaliła pięcioosobowy skład Komisji Skrutacyjnej. 

Przewodniczący Rady zaproponował, by zgodnie z zapisem §1 projektu uchwały ustalić skład osobowy komisji.

Przewodniczący Rady  poprosił o przedstawienie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Marek Śledziński zgłosił Pana Romana Gołębiewskiego.

Przewodniczący Rady  zapytał, czy Pan Roman Gołębiewski wyraża zgodę?

Radny Roman Gołębiewski wyraził zgodę. 
Radny Zdzisław Krzyżanowski zaproponował Pana Andrzeja Spychalskiego.

Przewodniczący Rady  zapytał - czy Pan Andrzej Spychalski wyraża zgodę? 
Pan Andrzej Spychalski wyraził zgodę. 

Radny Kazimierz Kaca zaproponował panią Jadwigę Fijałkowską. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy Pani Jadwiga Fijałkowska wyraża zgodę. 

Radna Jadwiga Fijałkowska  wyraziła zgodę. 
Radna Ewa Kończyńska zgłosiła Pana Jerzego Donajczyka. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy Pan Jerzy Donajczyk wyraża zgodę?
Radny Jerzy Donajczyk nie wyraził zgody.

Radna Jadwiga Fijałkowska zgłosiła Pana Marka Górecznego.

Radny Marek Góreczny nie wyraził zgody. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski zaproponowała Panią Janinę Mierzwicką. 
Przewodniczący Rady  zapytał, czy Pani Jadwiga Mierzwicką wyraża zgodę?
Radna Janina Mierzwicka nie wyraziła zgody.

Radny Kazimierz Kaca zgłosił Panią Ewę Kończyńską. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy Pani Kończyńska wyraża zgodę?

Pani Ewa Kończyńska wyraziła zgodę.

Radny Marek Śledziński zgłosił Pana Wiktora Muratowa.
Przewodniczący Rady  zapytał, czy Pan Wiktor Muratow wyraża zgodę?

Radny Wiktor Muratow wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów? Innych propozycji nie było. 
Przewodniczący Rady  wniósł o zamknięcie listy kandydatów do komisji skrutacyjnej. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za zamknięciem listy kandydatów do komisji skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciwko -0 

Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że lista kandydatów do Komisji Skrutacyjnej została zamknięta. 

Przewodniczący Rady  poinformował, iż do składu Komisji Skrutacyjnej zostało zgłoszonych 5 kandydatów.

Przewodniczący Rady  rozpoczął głosowanie poszczególnych kandydatur. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pan Roman Gołębiewski został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0  
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Andrzej Spychalski został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 1  
Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pani  Jadwiga Fijałkowska została członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 1  
Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pani Ewa Kończyńska  została członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 1  
Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pan Wiktor Muratow został członkiem Komisji Skrutacyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 1  
Na podstawie przeprowadzonych głosowań stwierdzam, że do składu Komisji Skrutacyjnej weszli następujący radni: Roman Gołębiewski, Andrzej Spychalski, Jadwiga Fijałkowska, Ewa Kończyńska, Wiktor Muratow. 
Przewodniczący Rady  poinformował, iż zgodnie z paragrafem 38 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Skrutacyjna wybiera przewodniczącego komisji.

Przewodniczący Rady  poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie, Przewodniczący Rady  poprosił przedstawiciela Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie stanowiska komisji.

Pan Andrzej Spychalski powiedział, że odbyło się posiedzenie Komisji Skrutacyjnej i w wyniku przeprowadzonego głosowania wybrano 4 głosami „za”, przy jednym głosie „wstrzymującym” i zero głosach „przeciwnych” Przewodniczącego Komisji  w osobie Andrzeja Spychalskiego. 
Przewodniczący Rady  odczytał treść paragrafu 1 projektu uchwały:

„W celu przeprowadzenia procedury tajnego głosowania dla wyboru członka Zarządu Powiatu we Włocławku, powołuje się komisję skrutacyjną w składzie 5 osób, do której wchodzą następujący radni: 
1) Pan Andrzej Spychalski -  Przewodniczący Komisji; 
2) Pan Roman Gołębiewski -  Członek; 
3) Pani Jadwiga Fijałkowska  - Członek; 
4) Pani Ewa Kończyńska  - Członek;
5) Pan Wiktor Muratow -  Członek”
Przewodniczący Rady  powiedział, że § 1 ust. 2 projektu uchwały określa zadania komisji zawarte w regulaminie stanowiącym załącznik do projektu uchwały. 

Regulamin określa i rozstrzyga, w sposób szczegółowy, sposób głosowania. W regulaminie określony jest rodzaj głosowania, jaki głos uznaje się za głos ważny, kto przygotowuje i rozdaje karty do głosowania, a także postępowanie po zakończonym głosowaniu. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi?

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie w § 3 w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały dzisiejszej daty, tj. 13 maja 2008 roku. 
Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia procedury tajnego głosowania dla wyboru członka Zarządu Powiatu oraz przyjęcia regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru członka  Zarządu Powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciwko – 0  

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 maja 2008 roku w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia procedury tajnego głosowania dla wyboru członka Zarządu oraz przyjęcia regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru członka Zarządu została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia procedury tajnego głosowania dla wyboru członka Zarządu oraz przyjęcia regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru członka Zarządu stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 maja 2008 roku w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia procedury tajnego głosowania dla wyboru członka Zarządu oraz przyjęcia regulaminu tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru członka Zarządu stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

10. Wybór członka zarządu:

a) zgłoszenie kandydata na członka zarządu powiatu,

b) przeprowadzenie wyboru członka zarządu powiatu (głosowania tajne),

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór członka zarządu powiatu.

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z § 58 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego w skład Zarządu wchodzą: Starosta, Wicestarosta oraz 3 członkowie Zarządu Powiatu. W tym punkcie porządku obrad nastąpi wybór członka Zarządu Powiatu. 

Zgodnie z art. 31 c ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym w przypadku złożenia rezygnacji przez członka zarządu niebędącego jego przewodniczącym, starosta jest obowiązany, najpóźniej w ciągu 1 miesiąca od dnia przyjęcia rezygnacji, przedstawić Radzie Powiatu, nową kandydaturę.   

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Jana Ambrożewicza – Starostę Włocławskiego o przedstawienie kandydata na członka Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Pan Jan Ambrożewicz Starosta Włocławski wniósł, by w skład zarząd wszedł Pan Marek Jaskulski. Pan Jaskulski urodził się w 1959 roku, obecnie mieszka w gminie Kowal w miejscowości Rakutowo. Posiada wykształcenie wyższe rolnicze. Od 1984 r. prowadzi gospodarstwo rolne. W latach 1990-1993 był przewodniczącym Rady Nadzorczej   Kujawskiej Spółdzielni Mleczarskiej we Włocławku. Działacz Komitetu Obywatelskiego w Kowalu, Przewodniczący Wspólnoty Samorządowej  od jej założenia, tj. od 2001 r. Żonaty, 3 synów. Pan Marek Jaskulski jest obecny na sali obrad i jeżeli radni mieliby pytania, to udzieli na nie odpowiedzi.  
Przewodniczący Rady  zapytał Pana Marka Jaskulskiego, czy wyraża zgodę?  

Pan Marek Jaskulski wyraził zgodę. 
Przewodniczący Rady  zapytał, czy są pytania do kandydata? Pytań nie było, dlatego Przewodniczący Rady  poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 5 minut przerwy. 

Po przerwie, Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie karty do głosowania i zapoznania ze sposobem głosowania. 

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej powiedział, że na karcie do głosowania obok nazwiska Marek Jaskulski są trzy pola: „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się”. Głos uznaje się za ważny, jeżeli tylko jeden znak „x” zostanie postawiony w jednym polu.  

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania. 

Pani Jadwiga Fijałkowska Członek Komisji Skrutacyjnej odczytywała według listy obecności nazwiska radnych, którzy po wyczytaniu podchodzili do Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej i odbierali karty do głosowania. 
Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poprosił radnych o oddawanie głosów do urny w kolejności alfabetycznej. Radni po wyczytaniu przez Przewodniczącego Komisji nazwiska, podchodzili do urny i oddawali głos.  
Przewodniczący Rady  poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Andrzej Spychalski odczytał treść protokołu Komisji Skrutacyjnej:
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Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady  stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Rada Powiatu we Włocławku w dniu 13 maja 2008 roku wybrała Pana Marka Jaskulskiego na członka Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady  odczytał treść podjętej uchwały. 

Uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 13 maja 2008 roku

w sprawie wyboru Pana Marka Jaskulskiego na członka Zarządu Powiatu we Włocławku.

Na podstawie art. 12 pkt 2 oraz art. 27 ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r., Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.), uchwala się, co następuje:

§ 1. Wybiera się Pana Marka Jaskluskiego na członka Zarządu Powiatu we Włocławku.

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem 13 maja 2008 roku.

Przewodniczący Rady 
Stanisław Budzyński 
Radny Marek Śledziński odniósł się do uchwały stwierdzającej wybór członka Zarządu Powiatu. Radny stwierdził, że rada powinna ta uchwałę podjąć poprzez głosowanie.
Pani Teresa Bieniek Radca Prawny powiedziała, że głosowanie uchwały byłoby zaprzeczeniem tajności głosowania. Głosowanie odbyło się tajnie. Nie jest dopuszczalne podanie tej uchwały jawnemu głosowaniu.
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 9 do mniejszego protokołu. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru Pana Marka Jaskulskiego na członka Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 maja 2008 roku w sprawie wyboru Pana Marka Jaskulskiego na członka Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2007 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady  powiedział, że  Komendant Miejski Policji we Włocławku przedłożył informację z wykonania programu zapobiegania przestępczości za rok 2007. Informacja przedstawia dane dotyczące realizacji Rządowego Programu Ograniczania Przestępczości i Aspołecznych zachowań „Razem Bezpieczniej”, podniesienia efektywności służby prewencyjnej, wdrażania policyjnych programów profilaktycznych pozwalających na wypracowanie wśród młodzieży skutecznych mechanizmów obronnych wobec nasilających się zjawisk patologicznych, inspirowania i prowadzenia działań edukacyjno – informacyjnych, zapobiegania popełnianiu i ściganie sprawców wykroczeń przeciwko porządkowi i spokojowi publicznemu, poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym, aktywnego inspirowania i koordynowania działań oraz ścisłej współpracy na rzecz bezpieczeństwa z władzami samorządowymi. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Zdzisława Krzyżanowskiego Przewodniczącego Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.
Pan Zdzisław Krzyżanowski Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej powiedział, że w dniu 8.05.2008 r. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2007 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady  powiedział, że na dzisiejsze obrady zaprosił Pana Mirosława Wiśniewskiego Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, który jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Radny Jerzy Donajczyk stwierdził, że ma parę wątpliwości. W informacji przedstawiony jest Program Razem Bezpieczni. Radny poprosił o więcej szczegółów w tym zakresie. Jak przedstawia się sytuacja przy realizacji tego programu na odcinku współpracy z mieszkańcami? Czy policja potrafi pozyskać obywateli do współpracy? Następnie radny zapytał, jak przedstawia się walka z nielegalnym rozprowadzaniem alkoholu? W informacji podane jest, że odnotowano 64 przypadki zatrzymania różnych osób, które handlowały alkoholem bez akcyzy. Czy to jest zjawisko marginalne, czy spada czy jest na takim samym poziomie, jak w roku poprzednim? Jakie były największe osiągnięcia policji w likwidacji nielegalnego obrotu alkoholu? Ile jednorazowo skonfiskowano tego alkoholu? Co się z tym alkoholem dzieje, jak jest neutralizowany?
Pan Mirosław Wiśniewski Komendant Miejski Policji we Włocławku powiedział, że rok 2007 był kolejnym rokiem spadku ilości wszczętych postępowań, spadku stwierdzonych przestępstw. W niektórych kategoriach był wzrost, pozytywnie odbierany, tj. ujawnienie posiadania środków narkotycznych. Statystyka może być interpretowana. Pozytywne jest to, że jest wzrost wykrywalności przestępstw. Komenda Policji we Włocławku nie ma czego się wstydzić. Duże Komendy naszego województwa nie osiągają takich wyników jak garnizon włocławski. Takie wyniki osiąga się przy niezmienionym stanie osobowym. Na koniec 2007 roku było 21 wakatów. Sytuacja się poprawiła. Akcja promocyjna prowadzona w roku 2007 odniosła pozytywny efekt. Do wczoraj były 4 wakaty, a dzisiaj odchodzi zwolniony ze służby 5 policjant po miesiącach choroby. 34 policjantów jest na szkołach policyjnych. Te osoby będą sukcesywnie wracać do pracy w garnizonie. Dzięki działaniom samorządu jest 18 policjantów oddziału prewencji od 1 kwietnia 2008 r. do końca 2008 roku. Następnie Komendant odniósł się do programu zapobiegania przestępczości i powiedział, że na ostatniej stronie informacji jest zapis – podsumowanie. Działania Policji zmierzające do ograniczenia poczucia zagrożenia społecznego spotykały się z akceptacją obywateli ale przy ograniczonej ich aktywności i zaangażowaniu. Wyraźnie wzrosła wrażliwość społeczna w przedmiocie sprawowania opieki nad dziećmi przez rodziców lub opiekunów, czego dowodem są telefoniczne powiadomienia Policji o sprawowaniu opieki nad małoletnimi przez osoby nietrzeźwe.   Poważnym problemem wymagającym angażowania dużych sił Policji były zabezpieczania meczy piłkarskich.  Jako sukces należy odnotować, że jedynie w jednym  przypadku, w trakcie meczu rozgrywanego w Kowalu,  doszło do wtargnięcia kibiców na murawę boiska i zakłócenia porządku publicznego. Zdobyte w 2007 r. doświadczenia  wskazują jednak, że w związku z zabezpieczeniami meczy i innych imprez masowych konieczne jest większe zaangażowanie samych organizatorów. Na stronie internetowej Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji jest dział poświęcony Programowi Razem Bezpieczniej. Można przeczytać, co zostało zrobione, jakie są założenia programu. Intencja programu była taka, że nie policja jest tym podmiotem, który wiedzie prim przy wdrażaniu programu. Tą sprawą zajmują się samorządy. W informacji jest zawarta realizacja programu w części dotyczącej działań policji.  Jeżeli gmina, powiat zgłosiły akces do programu Razem Bezpieczniej, to takie działania są realizowane. Na terenie województwa w ramach programu uzupełniającego w kilku miejscowościach był organizowany program analogiczny. W Powiecie był podprogram Bezpieczny Brześć, który był zakończony pod koniec kwietnia.  Jeżeli chodzi o efekty, to jest nim to, że było ograniczenie pewnych zachowań (przestępczości, spożywanie alkoholu w miejscach publicznych, zainteresowanie podmiotów pozapolicyjnych udzielaniem pomocy). Jeżeli radny jest zainteresowany tymi sprawami, to może przejrzeć stronę internetową, w której podane są stosowne informacje. Jeżeli zaś chodzi o nielegalny obrót alkoholem, to rozprowadzanie alkoholu niewiadomego pochodzenia było i jest, i pewnie będzie funkcjonowało. Po zdarzeniu, które miało miejsce w miesiącu marcu na terenie miasta Włocławka, Komendant wydał polecenia służbom policyjnym zainteresowania się tym problemem.  Komendant jest spoza terenu Włocławka i zapewne jeszcze nie poznał do końca tego terenu dokładnie. Działania były i są podejmowane. Ok. 1700 l jednorazowo w pomieszczeniach gospodarczych znaleziono nielegalny alkohol. Były to wspólne działania z CBŚ. Prawie 30 osób jest tymczasowo aresztowanych do postępowań dotyczących zorganizowanych grup przestępczych funkcjonujących na terenie miasta Włocławka. Jest wiele wątków, które w tym śledztwie występują, między innymi tych spraw, o których mówił radny.  Jeżeli zaś mowa o osiągnięciach, to  wielokrotnie policja apelowała, by mieszkańcy zgłaszali przestępstwa. Jeżeli mieszkańcy nie będą chcieli zgłaszać i wskazywać, to efektów nie będzie. Muszą być sprawy dowodowe, czyli albo zgłoszone, albo udowodnione, albo mieć świadków. Jeżeli mieszkańcy nie chcą świadczyć, to trzeba podjąć tak działania, by bez udziału mieszkańców można było dowodowo wykazać sprawstwo takim osobom. Na pytanie – co się dzieje z alkoholem, to jeżeli jest postępowanie z ustawy kodeks karny skarbowy, to przekazuje to policja do Urzędu Skarbowego w Toruniu. Co się dalej dzieje, to już jest sprawa urzędu.  Najczęściej następuje przepadek na rzecz Skarbu Państwa. Po czasie Urząd zbywa to poprzez ogłoszenie przetargu. Są też przypadki ujawnienia sprzedaży alkoholu wbrew zakazom ustawy o wychowaniu w trzeźwości. W tej sytuacji Komendant występuje o cofnięcie zezwolenia na sprzedaż alkoholu. Takie przypadki są. W tym przypadku obowiązuje procedura z KPA. Różnie to w takich przypadkach kończy się. Takie zjawisko można ograniczyć, ale bardzo trudno będzie zlikwidować. W tej chwili większa uwaga będzie musiała być zwrócona na papierosy bez znaków akcyzy. Tytoń będzie jeszcze drożał. W tym zakresie duże efekty będzie uzyskiwała służba celna, straż graniczna. Najczęściej jest to przestępczość zorganizowana. Przemyt odbywa się dużymi samochodami. Tymi sprawami zajmuje się w policji komórka – CBŚ.  
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że z wypowiedzi Komendanta wynikało, że prawie całkowicie udało się skompletować kadrę i z 19 wakatów, obecnie prawie nie ma żadnego. Co zdaniem Komendanta zadecydowało, że kandydaci na policjantów chcą pracować w Policji? Oceniając pracę policjantów, nie wszystkich pewnie Komendant może pochwalić. W szeregach policji zapewne są „czarne owce”. Jaka to jest skala zjawiska? Czy takie osoby są w policji bądź były? 
Pan Mirosław Wiśniewski Komendant Miejski Policji we Włocławku powiedział, że od 2 lat naborem zajmuje się Komenda Wojewódzka. Zostały zweryfikowane zasady naboru i są one dostępne na stronach internetowych np. Komendy Wojewódzkiej Policji w Bydgoszczy. Po etapie zgłaszania się bardzo dużo chętnych z wyższym wykształceniem, jest sytuacja, że po ogłoszeniu nowych zasad naboru, po możliwości wielokrotnego startowania jako kandydat do policji, jest więcej osób ze średnim wykształceniem.  Osoby z wyższym wykształceniem miały duże aspiracje. Żmudna, trudna praca polegająca na patrolowaniu ulic w porze wieczorowo – nocnej, w święta, na czynnościach polegających na zapewnianiu bezpieczeństwa osobom z marginesu społecznego, osobom nietrzeźwym,  wymaga pewnej odporności psychicznej. Zdecydowano się na intensywną kampanię promocyjną – Zostań Policjantem i jest efekt. Obecnie we Włocławku jest nadmiar chętnych po zaliczeniach testów. Obecnie te osoby są sprawdzane przez Wydział Ochrony Informacji Niejawnych. Nie będzie problemów z obsadzeniem wakatów. W Bydgoszczy jest np. 140 wakatów, w Toruniu – 40 wakatów.  Trudno powiedzieć na ile ostatnia podwyżka uposażeń wpłynęła na to, że jest więcej chętnych. Ci chętni, którzy byli przyjęci, rozpoczęli pracę, zanim była mowa o podwyżkach, które nastąpiły w roku 2008. Na pytanie dotyczące „czarnych owiec”, Komendant odpowiedział, że obecnie jest zawieszona jedna osoba. Jest prowadzone postępowanie karne w stosunku do policjanta. Jest to zaszłość sprzed wielu lat. W roku 2007 i przez okres 4 miesięcy nie było przypadku ujawnienia przypadku prowadzenia pojazdu  przez policjanta w stanie nietrzeźwym. W województwie było wiele takich przypadków. Jeden był przypadek, poza służbą, spowodowania wypadku ze skutkiem śmiertelnym. Są prowadzone postępowania dyscyplinarne, które kończą się albo orzeczeniem o ukaraniu, albo rozmowy dyscyplinująca.  Biuro Spraw Wewnętrznych pracuje i funkcjonariusze podlegający pod Komendanta Głównego mają swoją siedzibę w Bydgoszczy i mają dużo pracy. Zajmują się też sytuacjami pomówień i wówczas są prowadzone czynności zmierzające albo do potwierdzenia albo do oczyszczenia policjanta. Każdy z policjantów podlega co klika lat procedurze sprawdzenia przez Wydział Ochrony Informacji Niejawnych, wypełnia ankietę Bezpieczeństwa Osobowego. Te wszystkie odpowiedzi są sprawdzane i  w zależności od  wyniku albo policjant dostaje albo nie poświadczenie bezpieczeństwa. W przypadku, kiedy nie otrzyma policjant poświadczenia bezpieczeństwa, to nie może dalej pracować w policji. 
Radny Marek Góreczny podziękował Panu Komendantowi za działania policji. Zarówno w 2006 jak i 2007 roku Sekcja Prewencji Komendy Miejskiej Policji pomagała  w realizacji Programu Bezpieczne Wakacje, które było realizowane przez Stowarzyszenie Rozwoju Gminy Boniewo. Pracownicy Sekcji Prewencji mieli pogadanki w okresie wakacji z dziećmi z gminą Izbica Kuj. i Boniewo, na temat bezpieczeństwa. Te działania cieszyły się dużym zainteresowaniem wśród dzieci. Dzieci dowiedziały się o bezpieczeństwie nad wodą, o zagrożeniach nad wodą, o niebezpieczeństwie, jakie czyhają na dzieci  w okresie wakacji. Radny wyraził nadzieję, że taka współpraca między Stowarzyszeniem a Komendą Policji będzie nadal. 
Pan Mirosław Wiśniewski Komendant Miejski Policji we Włocławku zapewnił, że taka współpraca będzie kontynuowana. Następnie Komendant powiedział, że komórka która zajmuje się prewencją kryminalną zostanie wzmocniona. Będą zatrudnione dodatkowe osoby cywilne  z odpowiednim wykształceniem, które będą na tym obszarze funkcjonowały. 
Radna Janina Mierzwicka zapytała, jakie są efekty wdrażania policyjnego Programu Profilaktycznego pozwalającego na wypracowanie wśród młodzieży na wypracowywanie skutecznych mechanizmów obronnych, jeżeli chodzi o narkotyki i agresję w szkole. 
Pan Mirosław Wiśniewski Komendant Miejski Policji we Włocławku powiedział, że na str. 3 informacji pokazuje efekt działań prowadzonych na terenie szkół. Przez wiele miesięcy policjanci byli w szkołach. Zmniejszeniu uległa ilość czynów karalnych popełnianych na terenie szkół z 142 w roku 2006 r. do 108 w roku 2007 r. tj. o 34/31, 48%. Jest to jeden z efektów. Szeroko jest wprowadzany monitoring w szkołach. W roku 2006 było spotkanie z dyrektorami szkół poświęcone przestępczości  narkotykowej. Była tam prezentowana specjalna walizka ze środkami narkotycznymi. Przedstawiciele Sekcji Prewencji rozmawiali z zaproszonymi przedstawicielami szkół na temat ograniczenia zjawiska narkomanii. Komendant przypominał dyrektorom szkół, że bezpieczeństwo na terenie szkoły zależy od dyrektora. Do zakresu obowiązków gospodarza obiektu przedstawiono zadania dotyczące ograniczenia możliwości wchodzenia na teren szkoły. Efekty te są widoczne. Przede wszystkim monitoring likwiduje anonimowość oraz są możliwości dowodowe z zapisu monitoringu. Komendant jest zwolennikiem monitoringu. Toruń ma łącznie 130 kamer. W Brześciu Kuj. są również kamery i są widoczne efekty. Jeżeli chodzi o agresję, to policja jest jednym z podmiotów zwalczania agresji. Należałoby przeanalizować z czego ta agresja młodzieży się bierze, czy są popełniane błędy  wychowawcze, czy właściwie  wszystkie podmioty biorą udział w procesie wychowania.  Główna rola jest dla pedagogów i środki psychologów do pomocy. Policja jest wtedy, gdy się coś dzieje. Działania na rzecz zapobiegania przestępczości powinny być podejmowane na terenie szkół. Policjanci z posterunków dokumentowali, że nieletni dokonali w danym okresie określonych czynów.  Następnie Komendant odniósł się do problemu narkotyków.  Jest to kategoria, która jeżeli jest więcej zatrzymanych osób, to dobrze świadczy o policji. Policja Włocławska w województwie należy do tych, które nie mają problemów. Jest tyle samo ujawnionych przestępstw, co w roku ubiegłym. W Powicie Włocławskim zostało ujawnione 42 przypadki i po 4 miesiącach 2008 roku – 42 przypadki. CBŚ również zajmuje się tym zagadnieniem. 
Wiceprzewodniczący Rady Zygmunt Wierzowiecki zapytał, jak ma się zachować obywatel, kiedy kupuje w sklepie alkohol i ma podejrzenie, że jest podrobiony, mimo że ma akcyzę. Butelka nie ma dozownika, jest złej jakości różni się od oryginalnego alkoholu. 
Pan Mirosław Wiśniewski Komendant Miejski Policji we Włocławku powiedział, że tymi zagadnieniami zajmuje się Urząd Celny i Inspekcja Handlowa. Jeżeli jest podejrzenie sfałszowania banderoli akcyzy, można sprawę też zgłosić do policji. Policjanci z Sekcji Przestępczości Gospodarczej zajmują się tym zagadnieniem. Jeżeli będą sygnały, że jest punkt, w którym znajduje się alkohol niewiadomego pochodzenia, to można taką sprawę zgłosi do Policji, Urzędu Celnego szczególnego nadzoru podatkowego i Inspekcji Handlowej. 
Radny Andrzej Spychalski powiedział, że jest członkiem Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego dla Powiatu Włocławskiego i Miasta Włocławka. Radny zapytał, kiedy planuje Komendant zorganizować posiedzenie Komisji? 
Pan Mirosław Wiśniewski Komendant Miejski Policji we Włocławku powiedział, że Komendant może zaprosić  radnych do Komendy Policji, zaś Komendant nie jest władnym do tego, by zwołać takie posiedzenie Komisji.    
Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie   § 2 – gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 13 maja 2008 roku. 
Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 21
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 maja 2008 roku w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2007 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2007 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 maja 2008 roku w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2007 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2007 rok. 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 12 a ust. 3 ustawy o Państwowej Inspekcji Sanitarnej Rada rozpatruje informację Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu. 

Przewodniczący Rady  poprosił Panią Ewę Kończyńską – Przewodniczącą Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pani Ewa Kończyńska Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że 12maja br. odbyło się posiedzenie komisji, podczas którego członkowie komisji jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2007 rok. 

Przewodniczący Rady  powiedział, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Emilię Politowską – Pisarek Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w informacji jest zapisane, że były 3 podejrzenia o chorobę zawodową, w tym jedną taką chorobę stwierdzono. Jakie to były podejrzenia, jakie są najczęściej choroby zawodowe? Na co najczęściej nadzór sanitarny zwraca uwagę na etapie projektowania budynków i obiektów użyteczności publicznej, by inwestor nie miał później problemów przy oddawaniu obiektu do użytkowania. Czy inwestorzy nie mieli takich problemów przy oddawaniu obiektów użyteczności publicznej? 
Przewodniczący Rady przekazał dalsze prowadzenie obrad panu Zygmuntowi Wierzowieckiemu Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Emilię Politowską – Pisarek Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o udzielenie odpowiedzi.
Pani Emilia Politowska – Pisarek Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny powiedziała, że w raporcie znalazła się informacja w sprawie podejrzenia chorób zawodowych. Badania były przeprowadzone na terenie Powiatu. Stwierdzono jedną chorobę zawodową w roku 2007. W pozostałych zgłoszeniach prowadzono badania epidemiologiczne, na podstawie których nie stwierdzono choroby zawodowej. Decyzja o stwierdzeniu choroby zawodowej dotyczyła  osoby pracującej na stanowisku cukiernika. Osoba ta miała alergiczne kontaktowe zapalenie skóry (była uczulona na czynnik występujący w środowisku pracy). Pozostałe dochodzenia epidemiologiczne dotyczyły np. stanowiska fryzjera – pozycja 18 wykazu chorób zawodowych (alergiczne kontaktowe zapalenie skóry). Wywiad epidemiologiczny nie potwierdził związku występowania choroby ze środowiskiem pracy. Podstawą do wydania decyzji pozytywnej, czyli decyzji stwierdzającej chorobę zawodową  jest zawsze orzeczenie lekarskie. Orzeczenie lekarskie wydaje Wojewódzki Ośrodek Medycyny Pracy. Lekarz pierwszego kontaktu kieruje osobę z podejrzeniem choroby do WOMP. Kolejne podejrzenie dotyczyło stanowiska technika weterynarii. Podejrzenie dotyczyło astmy oskrzelowej i nieżytu nosa. Orzeczenie lekarskie nie potwierdziło występowania tych chorób. Zatem została wydana decyzja odmowna, czyli o braku podstaw do stwierdzenia choroby zawodowej. Kolejne podejrzenie dotyczyło stanowiska ślusarza, gdzie było podejrzenie obustronnego trwałego ubytku słuchu typu ślimakowego spowodowanego hałasem. Również dochodzenie epidemiologiczne nie potwierdziło narażenia, a jednocześnie orzeczenie było negatywne dla  pacjenta.  Jeżeli chodzi o hałas, jako czynnik narażenia, to czynnikiem związanym ze środowiskiem pracy jest uszkodzenie środkowej części ucha. Ubytek słuchu powodowany innymi czynnikami wywołuje inne czynniki zdrowotne. Nie każdy ubytek słuchu jest traktowany jako chorobowa zawodowa. Musi się on mieścić w pewnych granicach czyli wystarczająco duży i dotyczyć ucha środkowego. Następnie Inspektor udzieliła odpowiedzi na drugie pytanie i powiedziała, że nadzorem nad obiektami, które mają być dopuszczone do użytkowania. Zajmuje się tym Sekcja Nadzoru Zapobiegawczego. Sekcja ta zajmuje się oceną pod względem sanitarnym danego obiektu, na ile na etapie projektowania są spełnione warunki umożliwiające prawidłowe warunki pracy poszczególnych osób. Zwracana jest uwaga na środowisko, czyli wpływ danej inwestycji na otoczenie. W tym celu zaleca się przeprowadzenie raportu oddziaływania na środowisko a czasami odstępuje się od tego. Raporty takie są często zalecane. Każda prawie osoba mogłaby takie raporty wykonywać, dlatego jest tak istotne, by osoby, które będą oceniały ten raport miały wystarczającą wiedzę by móc ocenić, czy dany raport jest wykonany prawidłowo. 

Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że jest mieszkalną Chodcza i dlatego jest zainteresowana jakością wód w tej miejscowości. 

Pani Emilia Politowska – Pisarek Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny powiedziała, że jakość wód była dobra i przydatna do kąpieli. Przy jeziorze Chodeckim jest usytuowany ośrodek wypoczynkowy, który spełnia wszelkie wymogi sanitarne. W informacji są jeszcze wymienione inne jeziora, które są uznane jako sztandarowe miejsca do kąpieli, które mogą służyć jako wzór.  Na sercu wszystkich powinno zależeć bezpieczeństwo osób kąpiących się. Na 16 jezior, które zgłoszono do objęcia nadzorem 11 było pozbawionych opieki ratowników. Pani Inspektor zaapelowała, by zwiększyć bezpieczeństwo osób kąpiących się, co również wpłynie na atrakcyjność poszczególnych jezior. Warto też zwrócić uwagę na małe zabezpieczenie sanitarne poszczególnych jezior, zbyt mało jest toalet w pobliżu jezior. Zdarzają się przekroczenia dopuszczalnych wartości w zakresie biologicznego zapotrzebowania na tlen. Decyduje o tym temperatura, pogoda w danym okresie. Nie ma to bezpośredniego wpływu na zdrowie osób kąpiących się.  
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi?   Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie   § 2 – gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 13 maja 2008 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 15  

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 maja 2008 roku w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2007 rok została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2007 rok stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 maja 2008 roku w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2007 rok stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.
Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy dokonania zmian w budżecie w związku z wprowadzeniem zmian w planie dochodów i wydatków oraz z dokonaniem przeniesień między rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali tekst jednolity projektu uchwały zawierający zmiany wprowadzone do projektu uchwały, który radni otrzymali w materiałach na sesję. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Andrzeja Spychalskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów powiedział, że w dniu 12 maja 2008 r. obradowała Komisja Budżetu i Finansów, która analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na rok 2008.  Po dyskusji, w trakcie której radni zadawali pytania dotyczące zdjęcia środków finansowych z inwestycji drogowej Włocławek – Wieniec – Osięciny, przyczyn niezakupienia ścinarki do poboczy, komisja  pozytywnie, sześcioma głosami za, przy zero głosach wstrzymujących i zero głosach przeciwnych, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady  powiedział, że  na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytanie, udzieli na nie odpowiedzi. 

Pytań nie było, dlatego Wiceprzewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie, przed głosowaniem, § 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, dzisiejszej daty – 13 maja 2008 roku.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 15

Przeciwko – 0   

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 maja 2008 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 13 maja 2008 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

14. Pytania radnych.

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zadała pytanie, na które poprosiła o odpowiedź na piśmie.

W ostatnim numerze Gazety Powiatowej “TU I TERAZ” ukazała się informacja: “Urząd Gminy w Lubaniu w zeszłym roku otrzymał z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 2000 złoty na szczepienie kasztanowców”. Radna zapytała dlaczego wniosek Gminy Fabianki o środki z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska nie uzyskał akceptacji? Gmina Fabianki nie otrzymała żadnego wsparcia finansowego na ten cel?

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, ze również zainteresowała go ta informacja, ponieważ jest to informacja za zeszły rok, która podała pani Naczelnik. W tym roku tych środków nie było. Radny nie wie jaki był cel podania tej informacji przez panią Naczelnik.

Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że to zagadnienie stanęło na Komisji Rolnictwa i Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Komisja proponowała aby przekazać pieniądze do Gminy Fabianki celem wykonania tych szczepień ale był warunek iż miało być przesunięcie pewnych środków i jeszcze warunkiem było to aby zmieścić się w terminie do momentu wypuszczenia liści przez kasztanowce. Bo jeśli będą wypuszczały liście to procedura nie jest skuteczna i nie ma sensu jej stosować.  Jak to dalej było rozpatrzone pani radna nie umie powiedzieć. Radna podejrzewa, że wnioski trafiły na Zarząd Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu powiedział, ze nic nie stoi na przeszkodzie, aby te kasztanowce zostały zaszczepione w gminie Fabianki, ale trzeba dużo wcześniej złożyć taką propozycję.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że termin składania wniosków mija 30 października i tutaj wszelkie procedury Gmina Fabianki zachowała.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w dzisiejszej Gazecie Kujawskiej ukazała się                          w rubryce “Ludzie mówią” informacja na temat drzew ściętych przy drodze wiodącej od Kruszyna do Chocenia. Po usunięciu drzew wystające pnie zamaskowano darniną. Mimo, że jest ładniej to na pewno jest bardziej niebezpiecznie. Pnie zostały przy drogach Gminy Lubraniec oraz Gminy Choceń. Radna zaapelowała do  Dyrektora PZD aby rozwiązał problem. Radna wie, że to jest problem i to są koszty, ale te pozostałe zamaskowane pnie są bardziej groźne niż te odkryte gdzie użytkownik drogi je widział a w tej chwili ich nie widać i każdy zjazd na pobocze może spowodować tragedie. 

Radna poprosiła o odpowiedź na piśmie. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski odniósł się do tematu pieńków i poboczy. W dniu dzisiejszym na posiedzenie Komisji pozytywnie zaopiniowana została przeznaczenie 300 000 złotych, które było zaoszczędzone na zakup ścinanie przeznaczyć na ścinanie poboczy. Radny ma nadzieje, że pan Dyrektor zauważy, że są tam pieńki i zostaną również te pieńki usunięte. 

15. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.  

Radny Marek Śledziński zadał pytanie skierowane do pana Starosty i poprosił o wstępna odpowiedź ustną a pełna odpowiedź na piśmie. Jak wyglądają sprawy kadrowe w Wydziale Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa? Radny zauważył, że gazeta powiatowa spotkała się z pozytywnym odbiorem, chodzi o ostatni numer gazety.

Starosta Włocławski Jan Ambrożewicz powiedział, że sprawy kadrowe były rozpatrywane 
w szerszym aspekcie aniżeli pan radny poruszył. W temacie wydziału geodezji odbyło się robocze spotkanie z panią Naczelnik Małgorzata Szymańską, były rozważane aspekty prawne i również brano pod uwagę możliwości techniczne, aby to w sposób prawny unormować. Od 1 maja 2008 roku została zatrudniona nowa osoba -geodeta z uprawnieniami, która podjęła pracę w geodezji. W najbliższym czasie zostanie ustalone - jaki będzie aspekt sprawy rozdziału dotyczącego stanowiska naczelnika, geodety powiatowego i szefa ZUT. 

16. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? 

Radny Jerzy Donajczyk przypomniał, że radni otrzymali zaproszenie do udziału w turnieju piłki nożnej samorządowców na poziomie województwa. Impreza ma się odbyć 5 czerwca br. w Toruniu. Honorem powinno być, by zorganizować drużynę. Jest 13 gmin i wystarczy po 2 przedstawicieli z gmin, by taki zespół utworzyć. Radny zadeklarował, że ma 2 dobrych  zawodników. Nowy naczelnik przejął się bardziej sprawami oświatowymi a nie sportem, nie ma pełnego rozeznania w tej sprawie.  Należy wspomóc naczelnika i pozostawić mu sprawy organizacyjne. Radny zadeklarował, że może być menadżerem kadry i poprowadzić tą reprezentację, bo innych osób, którzy by się do tego przyłożyli, to nie ma. Może jedynie Pan Gołębiewski, który jest piłkarzem. Należałoby jeden trening, by poznać swoje możliwości i ustalić, kto na jakiej pozycji powinien grać. Poza przechwałkami niektórych osób, stwierdzić należy, że ich na nic nie stać. 

Radna Janina Mierzwicka skierowała wniosek do Pana Starosty, by gminy otrzymywały odpowiedź na swoje pisma kierowane do Starostwa Powiatowego. KPA obowiązuje chyba wszystkich, jak i pewne zasady. Jest wiele nieścisłości i problemów jeżeli chodzi o rozdział środków PFOŚ i GW. Gminy oczekują na odpowiedź – co się stało z ich wnioskami, dlaczego   środki nie zostały im przydzielone i jaka była tego przyczyna. Od października 2007 r. gminy nie mają odpowiedzi do dnia dzisiejszego. Radna zaapelowała do Starosty, by zwrócił uwagę na to, że wszystkich obowiązują procedury KPA.    
Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że starosta sprawdzi to co zgłosiła radna i na te pisma będą udzielone odpowiedzi. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski zadał pytanie o klub piłkarski, o którym mówił na poprzedniej sesji. Do dnia dzisiejszego nie ma żadnej odpowiedzi. Minęło już 50 dni od dnia złożenia wniosku przez klub sportowy. Powinny być odpowiedzi do klubów. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy radni mają jeszcze jakieś wnioski i oświadczenia? Więcej wniosków nie było. 
17. Zakończenie obrad XIV Sesji Rady Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, dnia 13 maja 2008 roku o godzinie  1240 zamknął XIV Sesję Rady Powiatu we Włocławku. 
Przewodniczący Rady

 Powiatu we Włocławku

  Stanisław Budzyński
Wiceprzewodniczący Rady

  Powiatu we Włocławku

  Zygmunt Wierzowiecki 
   Sekretarz obrad XIV Sesji 

Rady Powiatu we Włocławku

          Marek Osiński 
    Sekretarz obrad XIV Sesji 

Rady Powiatu we Włocławku

     Włodzimierz Majewski
Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1. Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska ……………

2. Marta Szarecka ………………………………….
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