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Działając w imieniu  Zarządu Powiatu we Włocławku zwracam się z wnioskiem o zniesienie współwłasności nieruchomości  przy ul. Cyganka 28 we Włocławku (działka 86/8, dla której Sąd Rejonowy we Włocławku Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr WL1W/00063857/6). Przedmiotowa nieruchomość stanowi współwłasność w części 195/2675 Skarbu Państwa oraz części 2480/2675 Powiatu Włocławskiego. Na nieruchomości są zlokalizowane dwa budynki, w których mieszczą się: siedziba Starostwa Powiatowego we Włocławku oraz budynek przeznaczony na potrzeby archiwum Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego Delegatura we Włocławku. W stanie faktycznym funkcjonuje dorozumiane porozumienie w zakresie korzystania z nieruchomości przez poszczególnych współwłaścicieli co do wskazanych budynków. Wyłącznie przez w/w działkę zapewniony jest dostęp do drogi publicznej dla siedmiu garaży zlokalizowanych na działce nr 86/7 będących w dyspozycji Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy Delegatura we Włocławku. Ponadto parking wewnętrzny jest wykorzystywany przez pracowników Delegatury WIOŚ.

Powiat Włocławski zainteresowany jest nieodpłatnym nabyciem udziałów Skarbu Państwa w przedmiotowej nieruchomości w drodze darowizny.

W uzasadnieniu przedmiotowego wniosku wskazuje się, że budynek o powierzchni ok. 200 m2, w którym zlokalizowane jest archiwum Delegatury Urzędu Wojewódzkiego jest w złym stanie technicznym i wymaga poniesienia znacznych kosztów związanych z przeprowadzeniem gruntownego remontu i dostosowania go do wymagań wynikających z przepisów prawa. Wydaje się ponadto, że przechowywanie dokumentów archiwalnych poza siedzibą jednostki, bez objęcia jej odpowiednią ochroną fizyczną oraz bezpośrednim nadzorem rodzi określone zagrożenia. 


Powiat Włocławski aktualnie poszukuje rozwiązań związanych z zabezpieczeniem własnych potrzeb lokalowych na cele związane z archiwum zakładowym dla Starostwa Powiatowego we Włocławku. Zmienione z początkiem roku 2011 przepisy prawa znacznie wydłużyły okres przechowywania dokumentacji, czego skutkiem jest m.in. wyczerpanie posiadanych zasobów pomieszczeń archiwalnych. Na zabezpieczenie potrzeb adaptowane są pomieszczenia biurowe, co istotnie pogarsza warunki pracy. Pomimo szeregu działań podejmowanych w tym zakresie na przestrzeni kilku ostatnich lat nie udało się pozyskać lokalu, który odpowiadałaby naglącym potrzebom. Istotna jak w tym kontekście lokalizacja pomieszczeń archiwalnych w odpowiedniej bliskości urzędu Starostwa.
Pozyskanie wskazanego budynku będącego w dyspozycji Delegatury Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego umożliwiłoby rozwiązanie istniejących potrzeb Powiatu we wskazanym zakresie w sposób optymalny. Takie rozwiązanie gwarantuje ponadto zapewnienie bezpieczeństwa przetwarzanych danych, ochronę przed dostępem osób nieuprawnionych. Tym samym przekazane udziały w nieruchomości będą służyły zaspokajaniu potrzeb związanych z realizacją zadań powiatu, w tym zadań zleconych z zakresu administracji rządowej (poprzez zabezpieczenie archiwalnej dokumentacji dot. tychże zadań).

Nieuporządkowane kwestie dotyczące własności nieruchomości są ponadto istotną przeszkodą w prowadzeniu ewentualnych prac remontowych w zakresie zdewastowanego parkingu wewnętrznego. Wskazujemy jednocześnie, że przedmiotowy parking wewnętrzny faktycznie jest wykorzystywany także przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Bydgoszczy Delegatura we Włocławku. Korzystanie z przedmiotowej działki przez wskazaną instytucję ma charakter służebności. Prawo to jednak nie jest ujawnione w treści ksiąg wieczystych. W ocenie Powiatu Włocławskiego Skarb Państwa winien partycypować w kosztach związanych z utrzymaniem urządzeń umożliwiających korzystanie przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Bydgoszczy Delegatura we Włocławku z dostępu do garaży zlokalizowanych w podwórzu nieruchomości przy ul. Cyganka 28. Podejmowane próby dotyczące zaangażowania Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w kosztach remontu placu parkingowego dotychczas nie przyniosły żadnych rezultatów. Przy ewentualnym przekazaniu nieruchomości uregulowane mogłyby zostać wszelkie kwestie dotyczące korzystania z działki przez Delegaturę Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska.

W sprawach szczegółowych wskazuję Pana Zygmunta Bałutę Sekretarza Powiatu jako osobę umocowaną do kontaktów oraz udzielania dodatkowych wyjaśnień (tel. 54 230 46 05).
Załączniki:

- wydruk mapki ze strony http://geoportal.wloclawek.eu,
- wydruk z Podsystemu do Centralnej Bazy Danych Ksiąg Wieczystych treści księgi wieczystej nr WL1W/00063857/6,

- aktualna dokumentacja fotograficzna.
Otrzymują:

-adresat,

-a/a.

