Załącznik nr 1

do uchwały nr X/111/03

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 29 października 2003 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie                       od dnia 10 września 2003 roku do dnia 19 października 2003 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku                     w następujących terminach:

1. Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 10 września 2003r. 

Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w sprawie wniesienia skargi na decyzję Ministra Kultury Nr DOZ-JM-500-36/03 z dnia 25 lipca 2003 roku, nie zezwalającą na dokonanie podziału działek na terenie zespołu pałacowo - parkowego w Lubrańcu przy ulicy Kościuszki 14 wpisanego do rejestru zabytków, podjął uchwałę nr 115/03 w tej sprawie.

W kolejnym punkcie porządku obrad, na wniosek wydziału Komunikacji, zarząd podjął uchwałę nr 116/03 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu dróg w Gminie Boniewo do kategorii dróg gminnych.  

2. Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 17 września 2003r.

Na wniosek wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Zarząd Powiatu podjął uchwały nr 117/03 oraz 118/03 w sprawie wytypowania kandydatów do „Nagrody Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego dla pracowników oświaty z okazji Dnia Edukacji Narodowej.”

Zarząd Powiatu przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, zarząd przyjął informację przedłożoną przez dyrektora jednostki z realizacji zadań wykonywanych przez PCPR. Powyższy materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku.

Zarząd Powiatu przyjął także informację przedłożoną przez naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w budynkach jednostek organizacyjnych tj.: w DPS w Kurowie oraz w ZS w Chodczu. Ten sam wnioskodawca przedłożył Zarządowi Powiatu projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku stanowiącym własność Powiatu Włocławskiego położonego w Wilkowiczkach, w konsekwencji podjęto uchwałę nr 119/03 w tej sprawie. 

Zarząd Powiatu podjął także uchwałę nr 120/03 w sprawie wniesienia skargi do Naczelnego Sądu Administracyjnego w Warszawie na decyzję Ministra Kultury                                NR DOZ–JM–500–49/03 z dnia 18 sierpnia 2003 roku, nie zezwalającą na dokonanie podziału działki na terenie zespołu pałacowo – parkowego w Brzeziu, wpisanego do rejestru zabytków. 

Zarząd wstępnie przyjął informację przedłożoną przez Wydział Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki dotyczącą przygotowania szkół i placówek do rozpoczęcia roku szkolnego 2003/2004 oraz arkuszy organizacyjnych tych jednostek na rok szkolny 2003/2004.

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, podjęto uchwałę nr 121/03 w sprawie ustalenia zasad zbycia samochodu osobowego. 

Po rozpatrzeniu wniosków Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, po wysłuchaniu przedstawicieli powiatowych służb i inspekcji, zarząd przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska na terenie Powiatu Włocławskiego za 2002 rok;

· w sprawie informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie Powiatu Włocławskiego za rok 2002;

· w sprawie informacji Kujawsko – Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w zakresie inwestycji melioracyjnych i konserwacji cieków podstawowych za I półrocze 2003 roku oraz przewidywanego wykonania do końca 2003 roku.

Zarząd zdecydował o przekazaniu powyższych materiałów przewodniczącemu rady. 

Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 122/03 w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu Planu Gospodarki Odpadami Województwa Kujawsko – Pomorskiego wraz  z Prognozą Oddziaływania na Środowisko i projektem Programu Ochrony Środowiska Województwa Kujawsko – Pomorskiego.

Po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonych przez Burmistrza Brześcia Kujawskiego, zarząd postanowił uzgodnić pozytywnie projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych na działkach o wskazanej numeracji, wydając sześć postanowień w powyższej kwestii, zgodnie z wymogami ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym.

3. Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 23 września 2003r.

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu, Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku, zarząd rozpatrzył informację dotycząca zdarzeń w I półroczu 2003 roku we Włocławku i Powiecie Włocławskim, która została przedłożona przez Komendę Miejską PSP we Włocławku i postanowił skierować ją do przewodniczącego rady.

Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 123/03 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu dróg w Mieście i Gminie Lubraniec do kategorii dróg gminnych. 

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd przyjął informację w sprawie rozważenia możliwości sprzedaży lokali mieszkalnych znajdujących się w budynkach jednostki organizacyjnej powiatu – Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie. Zarząd uznał, że w obecnej sytuacji nie widzi możliwości sprzedaży lokali, miedzy innymi z uwagi na fakt, iż w konsekwencji powstałaby wspólnota mieszkaniowa. Jednocześnie zobowiązano wnioskodawcę do podjęcia dalszych działań wobec substancji mieszkaniowej               w Lubrańcu – Marysinie mających na celu zakończenie procesu podziału działek. 

Wobec przyjętego przez zarząd ubiegłej kadencji, w roku 2002 roku, programu „Bezpieczna Szkoła”, który obligatoryjnie miał zostać opracowany i dostosowany do potrzeb w poszczególnych szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski w roku szkolnym 2002/2003, zarząd po wstępnym zapoznaniu się z informacjami dyrektorów poszczególnych szkół o realizacji programu „Bezpieczna Szkoła”, zdecydował o konieczności przekazania przez dyrektorów tych jednostek, na najbliższe posiedzenie zarządu, przyjętych i realizowanych w nich programów „Bezpieczna Szkoła” w celu dokonania oceny zakresu i stopnia ich realizacji. 

Kontynuując tematykę z poprzedniego posiedzenia, zarząd przyjął informację                          o przygotowaniu szkół i placówek do rozpoczęcia roku szkolnego 2003/2004 oraz w sprawie arkuszy organizacyjnych szkół i placówek na rok szkolny 2003/2004 przedłożoną przez Wydział EKSiT i jednocześnie zdecydował o przekazaniu powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. 

Na wniosek Referatu Kontroli Finansowej, Zamówień Publicznych, Inwestycji                 i Funduszy Strukturalnych, zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku, zarząd przyjął informację w zakresie pozyskiwania przez Zarząd Powiatu środków pozabudżetowych na zadania inwestycyjne. 

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu, podjęto uchwałę nr 124/03 w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok.

Zarząd Powiatu, uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie wytypowania kandydatów do stypendium dla uczniów dziennych liceów i techników prowadzonych przez Powiat Włocławski, podjął uchwałę nr 125/03 w sprawie przedstawienia Zarządowi Województwa Kujawsko – Pomorskiego kandydatów do stypendiów dla uczniów dziennych liceów i techników, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. 

4. Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 1 października 2003r.

Z uwagi na fakt, iż z dniem 30 listopada br. upływa okres, na jaki powierzono Pani Ewie Studzińskiej obowiązki dyrektora DPS w Wilkowiczkach, zarząd po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, podjął uchwałę nr 126/03 w sprawie przeprowadzenia konkursu i powołania składu Komisji Konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach. Przyjęto także treść ogłoszenia o konkursie, które zostało podane do prasy i zamieszczone na stornie internetowej powiatu. 

Realizując zapisy ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym, po zapoznaniu się  z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez Wójta Gminy Włocławek, zarząd postanowił uzgodnić pozytywnie projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych na wskazanych działkach, wydając dwa postanowienia w powyższej kwestii.

Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego w sprawie wyboru najkorzystniejszej oferty na przewóz zwłok na terenie Powiatu Włocławskiego, podjął uchwałę nr 127/03 w powyższej sprawie.

Po raz kolejny rozpatrując wniosek Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, w sprawie przedłożonych przez poszczególne szkoły programów „Bezpieczna Szkoła” oraz sprawozdań z ich realizacji, zarząd po wstępnym zapoznaniu się z przedłożonymi przez dyrektorów szkół programami, biorąc pod uwagę, że dyrektor LO w Kowalu nie dostarczył programu we wskazanym terminie, natomiast dyrektor ZS w Lubrańcu przekazał program wychowawczy szkoły, zdecydował, aby odnieść się do programów poszczególnych jednostek w trybie indywidualnym, w obecności dyrektorów tych jednostek. Wobec powyższego, zarząd uznał, iż na najbliższe posiedzenie zarządu zaproszeni zostaną dyrektorzy ZS w Kowalu oraz LO w Kowalu w celu omówienia programów „Bezpieczna Szkoła” oraz informacji z ich realizacji. Postanowiono również, że na następne posiedzenia zarządu zostaną kolejno zaproszeni dyrektorzy szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat. 

Zarząd przyjął wniosek Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie zakupu pucharu na 41 Latawcowe Mistrzostwa Polski w kategorii FLP, o ufundowanie którego zwrócił się Aeroklub Włocławski. Zarząd pozytywnie rozpatrzył także kolejny wniosek Wydziału EKSiT w sprawie ufundowanie pucharu na uroczystość jubileuszu 90-lecia istnienia szkoły w Lubrańcu – Marysinie i 25-lecia Zespołu Szkół. 

W sprawach różnych rozpatrzono informacją dotyczącą propozycji operatora sieci ERA GSM w sprawie przejścia poszczególnych taryf służbowych telefonów komórkowych na niższy abonament. Zarząd, po zapoznaniu się z informacją przygotowaną przez Wydział Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, rozważając warunki zaproponowane przez operatora sieci komórkowej ERA GSM, zdecydował o zmianie abonamentu na taryfę Biznes 45, w przypadku służbowych numerów telefonów, których użytkownikami są Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu oraz Pan Piotr Chrzanowski – Sekretarz Powiatu. W przypadku pozostałych abonamentów, zarząd postanowił, że Starostwo będzie pokrywało koszty każdego z numerów do kwoty 73,00 zł. brutto, natomiast różnicę ponad tą kwotę będą pokrywali poszczególni użytkownicy. Zarząd zdecydował także, iż dokonanie powyższych zmian nie obejmuje taryfy, z której korzysta Pan Tomasz Olach Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku. 

5. Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 8 października 2003r.

Kontynuując tematykę z poprzedniego posiedzenia zarządu, rozpatrzono informacje dyrektorów ZS w Kowalu i LO w Kowalu z realizacji programu „Bezpieczna szkoła”. Zarząd Powiatu przyjął informację przedłożoną przez dyrektora ZS w Kowalu w sprawie realizacji w roku szkolnym 2002/2003 programu „Bezpieczna Szkoła”, uznając jednocześnie potrzebę uzupełnienia programu w zakresie wskazanym w trakcie dyskusji. Po wysłuchaniu informacji przedstawionej przez dyrektora LO w Kowalu, zarząd, wobec niedostarczenia programu „Bezpieczna Szkoła” we wskazanym terminie, nie przyjął przedłożonego sprawozdania w zakresie realizacji w roku szkolnym 2002/2003 tego programu.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wnioski dyrektorów DPS w Kowalu oraz DPS Kurowie w sprawie dokonania przeniesień pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej i jednocześnie postanowił uwzględnić powyższe wnioski w stosownej uchwale dokonującej zmian w planie dochodów i wydatków w budżecie powiatu na 2003 rok.

Na wniosek Skarbnika Powiatu zarząd podjął uchwałę nr 128/03 w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok.

Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu                           i Turystyki , przyjął protokół z posiedzenia Komisji do spraw przyznawania nauczycielom Nagrody Starosty Włocławskiego w 2003 roku z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Uwzględniając uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, zarząd zobowiązał także naczelnika Wydziału EKSiT do podjęcia prac nad przygotowaniem nowego projektu regulaminu przyznawania nagród starosty. 

 Odnosząc się do wniosku Powiatowego Zarządu Dróg, zarząd podjął uchwałę                         nr 129/03 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu ulic w Mieście Kole do kategorii dróg powiatowych. 

 W sprawach różnych starosta poinformował, że na dzień 17 października 2003 roku na godz. 10.00 został zaplanowany drugi zbiorczy wyjazd zarządu powiatu, przewodniczącego i wiceprzewodniczących rady, przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej oraz przewodniczących klubów radnych na pozostałe odcinki dróg powiatowych, w celu dokonania oceny ich rzeczywistego stanu, w kontekście planowania i podejmowania zadań inwestycyjno – remontowych w roku 2004. 

6. Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 15 października 2003 roku.

Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki PFRON w 2003 roku i zdecydował o przekazaniu tego materiału przewodniczącemu rady. 

Podobnie jak na poprzednim posiedzeniu, zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami,  kontynuowano tematykę w zakresie realizacji  programu „Bezpieczna szkoła” w jednostkach prowadzonych przez powiat. Tym razem zarząd przyjął informacje przedłożone przez dyrektorów ZS w Izbicy Kujawskiej oraz ZS i RCKU W Starym Brześciu w sprawie realizacji w roku szkolnym 2002/2003 programu „Bezpieczna Szkoła”.

Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg rozpatrzono i przyjęto projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie informacji z działalności PZD za I półrocze 2003 roku, który został przygotowany zgodnie z planem pracy rady oraz Komisji Infrastruktury Komunalnej. Zarząd zdecydował o przekazaniu powyższego materiału przewodniczącemu rady. 

Po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez Wójta Gminy Włocławek, zarząd postanowił uzgodnić pozytywnie projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych na wskazanych działkach, wydając dwa postanowienia w powyższej kwestii.

Zarząd rozpatrzył także wniosek Skarbnika Powiatu w sprawie wniosków komisji Rady Powiatu we Włocławku do projektu budżetu na 2004 rok i jednocześnie postanowił niezwłocznie odnieść się do nich po zapoznaniu się ze wskaźnikami budżetu na 2004 rok, kiedy to realne kształty budżetu na 2004 rok będą bardziej znane zarządowi. 

Pozytywnie rozpatrzono wnioski Powiatowego Zarządu Dróg oraz Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu w sprawie dokonania zmian w budżetach tych jednostek na 2003 rok. Zarząd postanowił uwzględnić je w stosownym projekcie uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej budżet powiatu na 2003 rok.

Na wniosek Skarbnika Powiatu zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu                         we Włocławku w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok, decydując jednocześnie o przekazaniu materiału przewodniczącemu rady. 

Załącznik nr 2

do uchwały nr X/111/03

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 29 października 2003 roku

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu za okres 

 od dnia 20 października 2003 roku do dnia sesji.

1. Siódme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 października 2003 roku.

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę nr VIII/101/03 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2004. Skarbnik Powiatu przedłożyła powyższy projekt uchwały rady z uwagi na zmianę ustawy z dnia 26 listopada 1998r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego w latach 1999-2003, która to zmiana została wprowadzona ustawą z dnia 3 października 2003 roku.

Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu               w sprawie dokonania zmian w budżecie jednostki na rok 2003. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął autopoprawkę nr 1 do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania autopoprawki wraz z uzasadnieniem Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku.    

Kontynuując tematykę w zakresie realizacji programu „Bezpieczna Szkoła” w jednostkach oświatowych prowadzonych przez powiat, zarząd wysłuchał kolejno informacji z trzech szkół. Zarząd przyjął informację przedłożoną przez dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie w sprawie realizacji w roku szkolnym 2002/2003 programu „Bezpieczna Szkoła”. W przypadku Zespołu Szkół w Lubrańcu, zarząd przyjął sprawozdanie z realizacji programu wychowawczego w jednostce. Jednocześnie zarząd zobowiązał dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu do opracowania  i wdrożenia w szkole, we współpracy z gronem pedagogicznym, w roku szkolnym 2003/2004 programu „Bezpieczna Szkoła” oraz do przedłożenia sprawozdania z jego realizacji w jednostce z końcem roku szkolnego 2003/2004. Zarząd wskazał także na potrzebę uwzględnienia w takim programie specyfiki szkoły, przy której funkcjonuje internat. Zarząd warunkowo rozpatrzył informację przedłożoną przez dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu w sprawie realizacji programu w roku szkolnym 2002/2003, wskazując jednocześnie na konieczność dostosowania programu realizowanego w szkole do wzorca jaki został przekazany w stosownym terminie, z uwzględnieniem ewaluacji programu „Bezpieczna Szkoła” w jednostce.

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego zarząd podjął uchwałę nr 130/03 w sprawie zmiany w załączniku do uchwały              nr 121/03 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 17 września 2003 roku i ustalenia ceny wywoławczej samochodu w II przetargu. 

Zarząd przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 10 września 2003 roku do dnia 29 października 2003 roku, upoważniając starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. Przyjmując ten projekt, zarząd upoważnił także starostę do przedłożenia na najbliższej sesji rady sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 20 października 2003 roku do dnia sesji, które stanowić będzie załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały rady.  

