Załącznik 

do uchwały Nr IX/105/03

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 10 września 2003 roku  

Sprawozdanie z działalności

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku

za okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2003r.

              Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zostało powołane Uchwałą Rady Powiatu Włocławskiego z dnia 20.01.1999 r. Nr V/25/99.

Sposób i zakres działania Centrum określa Regulamin Organizacyjny uchwalony przez Zarząd Powiatu Włocławskiego - uchwała Nr 37/99 z dnia 16 listopada 2000 r. oraz uchwała zmieniająca   Nr 25a/2001 z dnia 25.06.2001 r.


Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie wykonuje zadania powiatu z zakresu pomocy społecznej /własne i z zakresu administracji rządowej/ na podstawie ustawy z dnia 29 listopada 1990 r. o pomocy społecznej /Dz.U. z 1998 r. Nr 64, poz. 414 z późn. zm./ oraz zadania wynikające z innych ustaw, a w szczególności : 

1/ ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 roku o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych (Dz. U. Nr 123, poz. 176 z późn. zm.),

2/ ustawy z dnia 19 sierpnia 1994 roku o ochronie zdrowia psychicznego  (Dz. U. Nr 111,  poz. 535 z późn. zm.),

3/ ustawy z dnia 13 czerwca 2003 r. o cudzoziemcach (Dz.U. Nr 128, poz.1175),

4/ ustawy z dnia 24 stycznia 1991 roku o kombatantach oraz niektórych osobach będących ofiarami represji wojennych i okresu powojennego (Dz. U. z 2002 r. Nr 42, poz. 371 z późn. zm.),

5/ innych ustaw.

I. Budżet

Na realizację zadań wykonywanych w 2003r. przez Powiatowe Centrum Rodzinie w dziale 853 rozdział 85318 przyznano kwotę 292.000 zł. w tym na zadania rządowe 119.000 zł.
Wykonanie budżetu na dzień 30.06.2003 r. wynosi 143.676 zł co stanowi 49,2 % w stosunku do planu.

II. Pomoc instytucjonalna 

1. Domy pomocy społecznej. 

W świetle art. 10a pkt 1 ustawy z dnia 29 listopada o pomocy społecznej  (Dz.U. z 1998 r. Nr 64, poz. 414 z późn.zm.) kierowanie osób ubiegających się o przyjęcie do domu pomocy społecznej należy do zadań własnych z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez powiat.

Od 1 stycznia do 30 czerwca 2003r. wpłynęło do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku ogółem 86 wniosków w zakresie umieszczenia osób ubiegających się o umieszczenie w domach pomocy społecznej, w tym:

a) 39 wniosków w sprawie umieszczenia mieszkańców powiatu włocławskiego ziemskiego,

b) 47 pism w sprawie wyrażenia zgody na skierowanie dla osób ubiegających się o umieszczenie w domu pomocy społecznej spoza powiatu włocławskiego, a w przypadku braku miejsca określenie przewidywanego czasu oczekiwania i miejsca na liście osób oczekujących.

Dokonano analizy i weryfikacji dokumentacji osób ubiegających się w zakresie umieszczenia w domach pomocy społecznej.

W okresie, o którym mowa powyżej wydano 132 akty administracyjne tj.:

- 32 postanowienia

- 100 decyzji administracyjnych, w tym:

a) 21 decyzji o skierowaniu do domu pomocy społecznej

b) 11 decyzji w sprawie zakwalifikowania do domu pomocy społecznej

c) 2 decyzje w sprawie odmowy umieszczenia w domu pomocy społecznej

d) 9 decyzji o umorzeniu postępowania

e) 12 decyzji na podstawie art. 155 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071  z późn.zm.)

f) 45 decyzji w sprawie ustalenia opłaty za pobyt mieszkańca w domu pomocy społecznej.

Na dzień 30.06.2003r. liczba mieszkańców w domach pomocy społecznej  wynosiła 300 osób.

Zgodnie z prowadzoną listą osób oczekujących do domów pomocy społecznej na dzień 30 czerwca 2003 r. oczekiwało 40 osób.

- DPS w Kowalu - 22  osoby,

- DPS w Kurowie - 15 osób, 

- DPS w Rzeżewie - 2 osoby, 

- DPS w Izbicy Kuj. - 1 osoba,

- DPS Wilkowiczki - ---.

W ramach współpracy wystąpiono w 12 przypadkach, na podstawie art.55e ust.2 i 3 ustawy z dnia 29 listopada 1990 r. o pomocy społecznej, do innych powiatowych centrów pomocy rodzinie o uzgodnienie w sprawie wyrażenia zgody na skierowanie do domu pomocy społecznej mieszkańców powiatu włocławskiego, a w przypadku braku miejsca określenie przewidywanego czasu oczekiwania na umieszczenie i miejsca na liście osób oczekujących, zgodnie z wnioskiem osób zainteresowanych bądź też podejmowano działania mające na celu ustalenie najkorzystniejszego okresu oczekiwania na miejsce w domu pomocy społecznej dla wnioskodawców.

2. Placówki opiekuńczo-wychowawcze.

Zapewnienie opieki i wychowania dzieciom całkowicie lub częściowo pozbawionym opieki rodziców oraz dzieciom niedostosowanym społecznie należy w świetle art. 10a pkt 7 ustawy z dnia 29 listopada o pomocy społecznej (Dz.U. z 1998 r. Nr 64, poz. 414 z późn.zm.) należy do zadań własnych z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez powiat.

Na terenie powiatu włocławskiego ziemskiego funkcjonują 2 placówki opiekuńczo-wychowawcze: placówka socjalizacyjna - Dom Dziecka w Lubieniu Kuj. i placówka interwencyjna - Pogotowie Opiekuńcze w Brzeziu.

O wydanie skierowań do placówek opiekuńczo-wychowawczych funkcjonujących na terenie powiatu włocławskiego zwracały się powiaty i miasta na prawach powiatu z terenu całej Polski.

W okresie od 1 stycznia do 30 czerwca 2003 r. skierowano do placówek opiekuńczo-wychowawczych ogółem 48 dzieci, w tym do:

a) Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. - 2 osoby,

b) Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu - 46 osób.

Z uwagi na brak na terenie powiatu włocławskiego ziemskiego placówki o charakterze resocjalizacyjnym oraz  innych placówek socjalizacyjnych wystąpiono w 8 przypadkach do organów prowadzących (m.in. Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie we Włocławku, Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Rypinie i Inowrocławiu) o umieszczenie dzieci z powiatu włocławskiego ziemskiego w tego typu placówkach.

Ponadto udzielono 21 odpowiedzi jednostkom współpracującym z PCPR w sprawach dotyczących  problematyki  z  zakresu  kierowania  do  placówek  opiekuńczo - wychowawczych i resocjalizacyjnych.

Na bieżąco udzielana była:

- pełna informacja w zakresie kompletowania niezbędnej dokumentacji w sprawie przyznawania świadczeń z pomocy społecznej, o przysługujących świadczeniach i dostępnych formach pomocy

- pomoc w rozwiązywaniu sytuacji trudnych, konfliktowych

- pomoc w samodzielnym rozwiązywaniu własnych problemów

- doradztwo metodyczne dla pracowników ośrodków pomocy społecznej, domów pomocy społecznej.

III. Rodziny zastępcze

Organizowanie opieki w rodzinach zastępczych, przyznawanie pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dzieci umieszczonych w tych rodzinach oraz przyznawanie pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki i usamodzielnienie dla pełnoletnich wychowanków rodzin zastępczych od 1 stycznia 2002 r. zgodnie z art. 10a pkt 11a i 11b ustawy z dnia 29 listopada 1990r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 1998 r. Nr 64, poz. 414 z późn.zm.) to zadania własne powiatu. 

Zgodnie z art. 33e ust. 1 pkt 1 i 2 przywołanej wyżej ustawy rodziny zastępcze dzielą się na:

- spokrewnione z dzieckiem,

- niespokrewnione z dzieckiem.

W powiecie włocławskim ziemskim w I półroczu 2003 roku istniały 73 rodziny zastępcze, w tym 63 spokrewnione i 10 rodzin niespokrewnionych z dzieckiem. 

Umieszczonych w nich było 94 dzieci, z czego 76 w spokrewnionych i 18 w niespokrewnionych rodzinach zastępczych.

Pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania każdego umieszczonego w tej rodzinie dziecka udziela starosta właściwy ze względu na miejsce zamieszkania rodziny zastępczej w drodze decyzji administracyjnej (art.33g ustawy o pomocy społecznej).

Na podstawie art. 33p ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy o pomocy społecznej osoba, która osiągnęła pełnoletność w rodzinie zastępczej zostaje objęta pomocą mającą na celu jej życiowe usamodzielnienie i integrację ze środowiskiem poprzez pracę socjalną, a także pomocą:

- pieniężną na usamodzielnienie,

- pieniężną na kontynuowanie nauki

Pomocy tej udziela starosta powiatu właściwego ze względu na miejsce pobytu dziecka przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej w drodze decyzji administracyjnej.

Pomoc pieniężna na kontynuowanie nauki przysługuje osobie pełnoletniej, jeżeli kontynuuje ona naukę w gimnazjum, szkole ponadpodstawowej, szkole ponadgimnazjalnej lub w szkole wyższej. Przyznaje się ją do czasu ukończenia nauki, nie dłużej jednak niż do ukończenia 25 lat. W naszym powiecie taką formą pomocy objętych było 53 pełnoletnich wychowanków kontynuujących naukę w różnego typu szkołach.


Na realizację w/w zadań w 2003 roku przeznaczona jest kwota 969.000 zł., która wydatkowana została w 52,06 %.

W/w kwota przeznaczona jest na:

	- pomoc pieniężną na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dzieci umieszczonych w rodzinach zastępczych ogółem
	357.605 zł.

	w tym:
	

	- w rodzinach spokrewnionych
	250.887 zł.

	- w rodzinach niespokrewnionych
	106.718 zł.

	- pomoc pieniężną na kontynuowanie nauki
	146.895 zł.

	
	


W okresie sprawozdawczym wydano 31 decyzji administracyjnych, w tym:

	- na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dzieci umieszczonych w rodzinach zastępczych (przyznające i zmieniające)
	23

	- na kontynuowanie nauki 
	6

	- na usamodzielnienie 
	2


Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie było w stałym kontakcie osobistym, telefonicznym i ko-respondencyjnym  ze  wszystkimi rodzinami zastępczymi i umieszczonymi w nich dziećmi oraz z pełnoletnimi wychowankami kontynuującymi naukę. Zainteresowani byli informowani na bieżąco o swoich prawach i obowiązkach. W sprawach dotyczących opieki i wychowania dzieci pozbawionych całkowicie lub częściowo opieki rodzicielskiej PCPR współpracuje z Sądem Opiekuńczym.

W I półroczu 2003r. funkcjonujący na terenie powiatu ziemskiego Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim wystąpił z wnioskiem o usamodzielnienie 1 wychowanki. Podobny wniosek złożyły  placówki funkcjonujące w mieście Włocławek tj.  Dom Dziecka Nr 1 i Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy. W związku z powyższym poczynione zostały starania celem pozyskania środków na realizację zadania. 

Zgodnie z art. 33p ust.8 ustawy o pomocy społecznej pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki udziela starosta powiatu właściwego ze względu na miejsce pobytu dziecka przed skierowaniem do placówki opiekuńczo-wychowawczej. W związku z powyższym w I półroczu 2003 roku udzielono 1 osobie z Domu Dziecka w Aleksandrowie Kuj. pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki w wysokości 2.918 zł.

IV. Rehabilitacja społeczna
Na realizację zadań z rehabilitacji społecznej w I półroczu 2003 roku Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie otrzymało zaliczkowo środki z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w wysokości 20.000 zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych. 

Dofinansowanie przyznane zostało dla 38 osób na kwotę 19.784 zł., z czego wypłacono pomoc 15 osobom na kwotę 8.185 zł.

Ponadto wszyscy niepełnosprawni zwracający się do tut. Centrum byli informowani na bieżąco o swoich prawach, obowiązkach  i możliwościach skorzystania z pomocy. Na bieżąco wydawane były zainteresowanym obowiązujące formularze.

W I półroczu 2003 roku wydano również 9 kart parkingowych uprawniających osoby niepełnosprawne do nie stosowania się do niektórych znaków drogowych.

Uzyskaną z powyższych kart kwotę w wysokości 225 zł. odprowadzono na dochody powiatu.

Opracowano także projekt Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych, który został przesłany do Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu celem zaopiniowania co do jego zgodności ze strategią województwa.

V. Rehabilitacja zawodowa


Na realizację zadań z rehabilitacji zawodowej w 2003 roku zgodnie z Uchwałą Nr VIII/96/03 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 02 lipca 2003 r. w  sprawie  określenia  zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r. przeznaczona była kwota 402.035 zł. z czego na:

1. zwrot kosztów poniesionych przez pracodawcę w związku

    z przystosowaniem tworzonych lub istniejących stanowisk

    pracy, stosownie do potrzeb wynikających z niepełnosprawności

    osób na nich zatrudnionych oraz z rozpoznaniem przez służby

    medycyny tych potrzeb - art. 26



    
              150.000 zł.

2. zobowiązania dotyczące refundacji wynagrodzeń i składek

    na ubezpieczenia społeczne art.26




               228.035 zł.

3. finansowanie kosztów szkolenia i przekwalifikowania zawodowego

    osób niepełnosprawnych art.38 i 40




        3.000 zł.

4. pożyczki na rozpoczęcie działalności gospodarczej lub

    rolniczej art.12






                 20.000 zł.

5. dokonywanie zwrotu kosztów poniesionych przez pracodawcę

    na szkolenia zatrudnionych osób niepełnosprawnych art.41

           500 zł.

6. dofinansowanie do wysokości 50 % oprocentowania kredytu

    bankowego zaciągniętego na kontynuowanie działalności

    gospodarczej - art. 13 - wydatkowanie




           450 zł.

Budżet  na ten cel w I półroczu 2003 roku został wykorzystany w wysokości 87.464 zł., co stanowi 52,4 % w stosunku do planu - zobowiązania dotyczące refundacji wynagrodzeń i składek na ubezpieczenia społeczne art.26


Zwrot środków finansowych nastąpił po pełnej analizie złożonych przez pracodawców dokumentów (sprawdzenie, rozliczenie i wystawienie 71 dyspozycji  na dokonanie wypłaty przelewem zobowiązań ze środków PFRON).

W celu ustalenia prawidłowej realizacji umów skontrolowano 11 stanowisk pracy utworzonych dla osób niepełnosprawnych i nie stwierdzono nieprawidłowości w tym zakresie.

Niedotrzymanie warunków umów przez jednego z pracodawców spowodowało ich rozwiązanie w tybie natychmiastowym i wezwanie pracodawcy do zwrotu kwoty, którą otrzymał  na wyposażenie utworzonych stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych.

W toku realizacji zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej wystosowano 23 pisma (m.in. korespondencja z pracodawcami, Ministerstwem Pracy i Polityki Społecznej, PFRON) oraz na bieżąco informowano pracodawców o zmianach w ustawie o zatrudnieniu i rehabilitacji osób niepełnosprawnych, a także o zasadach i możliwościach otrzymania pomocy w 2003 r. ze środków PFRON. 

VI.Współpraca z organizacjami społecznymi.

PCPR na bieżąco współpracował z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie powiatu włocławskiego ziemskiego tj.:

- Stowarzyszenie Samorządowe Forum Miasta i Gminy Lubraniec

- Stowarzyszenie Pomocy Dzieciom Niedosłyszącym w Brześciu Kuj.

- Stowarzyszenie „Brześć Kujawski 2000”

- Klub Abstynenta „Nadzieja” w Lubrańcu

- Stowarzyszenie Rodzin Niepełnosprawnych i Patologicznych w Fabiankach oraz

- Stowarzyszenie Osób i Rodzin Niepełnosprawnych oraz Rodzin Patologicznych w Boniewie

informując o wszelkich programach dających możliwość uzyskania dotacji na realizację zadań statutowych.

Współpraca nawiązana była również z przewodniczącymi Związków: Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych, Emerytów i Rencistów, Polskiego Związku Niewidomych. Pracownicy uczestniczyli w spotkaniach organizowanych przez w/w organizacje, na których przekazywane były informacje dotyczące praw i obowiązków osób niepełnosprawnych i potrzebujących pomocy.

Przekazywane były również informacje o zadaniach statutowych PCPR jak również wszelkie możliwe materiały w tym zakresie.


Wszystkie decyzje administracyjne, akty prawne rzędu umów, porozumień, projekty uchwał oraz regulaminy opiniowane są  przez radcę prawnego PCPR.

Radca prawny prowadził poradnictwo na rzecz osób znajdujących się w sytuacjach kryzysowych - interwencja kryzysowa. W ramach interwencji kryzysowej udzielana była pełna informacja o prawach i uprawnieniach wynikających z obowiązujących aktów prawnych. 

Prowadzono również doradztwo prawne i metodyczne w zakresie zadań własnych i zleconych dotyczących  pomocy  społecznej  dla  ośrodków  pomocy społecznej i pracowników socjalnych z terenu powiatu włocławskiego. Udzielano również na bieżąco wszelkich informacji  osobom zgłaszającym się bezpośrednio o pomoc do PCPR. 

