INFORMACJA Z REALIZACJI

POWIATOWEJ STRATEGII ROZWIĄZYWANIA

PROBLEMÓW SPOŁECZNYCH 2005 – 2015

W ROKU 2011.

1. Realizacja celu strategicznego dotyczącego wspierania bezrobotnych w aktywnym poszukiwaniu pracy. 
Szkolenia.


Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku, w okresie od stycznia  do końca grudnia 2011 roku, zorganizował 92 szkolenia dla osób bezrobotnych zarejestrowanych w urzędzie pracy. Powyższe szkolenia finansowane były z środków Funduszu Pracy, Europejskiego Funduszu Społecznego (w zakresie projektu „Po pierwsze – praca!”: w ramach Poddziałania 6.1.3 PO KL) oraz Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.


W okresie od 01.01.2011 r. do 31.12.2011 r. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku skierował łącznie 962 osoby (w tym 481 kobiet), z powiatu grodzkiego szkolenia rozpoczęły 673 osoby (w tym 364 kobiety), natomiast z powiatu ziemskiego 289 osób (w tym 117 kobiet). 

W opisywanym okresie szkolenia ukończyło łącznie 931 osób (w tym 468 kobiet)       z powiatu grodzkiego 646 osób (w tym 352 kobiety), natomiast z powiatu ziemskiego 285 osób (w tym 116 kobiet).

Środki na podjęcie działalności gospodarczej przez osoby bezrobotne.

W analizowanym okresie Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku 145 osobom bezrobotnym (w tym 88 osobom z Włocławka) wypłacił jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej na łączną kwotę 2.943.070,00 zł (1.764.170,00 zł dla bezrobotnych z Włocławka), w tym:

· 38 osobom bezrobotnym (w tym 25 osobom z Włocławka) na kwotę 762.946,93 zł.        w ramach Poddziałania 6.1.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach projektu „Po pierwsze - praca!”. Bezrobotnym podejmującym działalność gospodarczą z powiatu grodzkiego wypłacono 497.496,93 zł;

· 107 osobom bezrobotnym (w tym 63 osobom z Włocławka), na kwotę 2.180.123,07 zł.     z Funduszu Pracy. Bezrobotnym podejmującym działalność gospodarczą z powiatu grodzkiego wypłacono 1.266.673,07 zł.

Osoby bezrobotne, którym wypłacono w okresie od stycznia do grudnia  2011 r. środki  na podjęcie działalności gospodarczej uruchomiły:

· 99 punktów usługowych m.in. zakład naprawy obuwia, gabinety kosmetyczne, gabinet weterynaryjny, serwis laptopów i innego sprzętu komputerowego, zakład fotograficzny, zakład blacharsko-lakierniczy, warsztaty samochodowe, warsztat naprawczy, salony strzyżenia oraz pielęgnacji psów i kotów, bar/pub, agencja reklamy i fotografii, agencja ubezpieczeniowa, biuro podatkowe, biuro nieruchomości, agencja edukacyjno-artystyczna, poradnia dietetyczna, anglojęzyczny klub malucha połączony z codzienną opieką nad dziećmi, wypożyczalnie: przyczep samochodowych, sprzętu budowlanego, punkt opłat, doładowań telefonów i energii oraz lotto. Ponadto zostały uruchomione usługi:                       tokarsko-frezarsko-ślusarskie, elektroniczne i elektryczne, geodezyjno-kartograficzne, arborystyczne związane z pielęgnacją i zagospodarowaniem zieleni, krawieckie, księgowe i biurowe, informatyczne, reklamowe, rekreacyjne, logopedyczne, fryzjerskie, projektowe oraz montaż ociepleń elewacji, usługi koparko-ładowarką. Poza tym uruchomiono usługi      w zakresie: ubezpieczeń komunikacyjnych, majątkowych, życiowych, samochodowych, badań penetracyjnych spawów, projektowania i rysunku komputerowego, fotografii i usług DTP, badań geologicznych, geotechnicznych i hydrogeologicznych, dezynfekcji                 i deakaryzacji powietrza, dezynsekcji i deratyzacji, wykonywania i naprawy instalacji elektrycznych, naprawy urządzeń elektronicznych łącznie z elektroniką samochodową, wymiany i naprawy szyb samochodowych, dorabiania kluczy, drukowania i działalności związanej z poligrafią, postprodukcji filmowej, wideofilmowania oraz komputerowej obróbki filmu i zdjęć, odzyskiwania należności i zarządzania wierzytelnościami, doradztwa i pośrednictwa finansowego, doradztwa kredytowego, tworzenia stron WWW     i sklepów internetowych, budowy i zarządzania stronami internetowymi, reklamy mobilnej, działalności reklamowo-wydawniczej, muzykoterapeutycznej, artystycznej           i edukacyjnej, gastronomii, organizacji imprez okolicznościowych, specjalistycznego projektowania wystroju kościołów, wymiany i naprawy opon, mechaniki pojazdów samochodowych, diagnostyki, konserwacji i naprawy pojazdów samochodowych oraz serwisu klimatyzacji, kompleksowego procesu rewitalizacji samochodów, naprawy                  i regulacji pomp wtryskowych, obróbki mechanicznej elementów metalowych, napraw spawalniczych oraz serwisu konstrukcji i instalacji z aluminium i stali, drobnych napraw oraz usług ślusarskich, montażu mebli, projektowania architektonicznego, aranżacji                i projektowania wnętrz i ogrodów, projektowania ogólnobudowlanego, plastycznego                           i konstrukcyjnego, zakwaterowania pracowników sezonowych lub innych osób, masaży na wizytach domowych, indywidualnych treningów sportowo-zdrowotnych, kompleksowego sprzątania budynków, aut oraz prania dywanów;

· 29 działalności budowlanych, tj.: usługi budowlano-wykończeniowe, remontowo                      -budowlane, remontowo-wykończeniowe, ogólnobudowlane i specjalistyczne związane ze wznoszeniem budynków, budowlano-monterskie, blacharsko-dekarskie oraz działalności związane z: wykonywaniem instalacji grzewczych, wentylacji i klimatyzacji, montażem konstrukcji aluminiowych i instalacji budowlanych, osuszaniem budynków, montażem, naprawą i wykonywaniem pieców oraz kominków, montażem ogrodzeń i bram oraz obróbkami blacharskimi i naprawą rynien, montażem stolarki okiennej i drzwiowej, montażem instalacji solarnych elektrycznych budynków oraz pomiarami parametrów instalacji elektrycznych, budową domów drewnianych letniskowych ogrodowych;

· 6 działalności wytwórczo-usługowych, polegających na: produkcji oprogramowania i stron  do zarządzania firmą oraz usługach serwisowych systemów i sprzętu komputerowego, szyciu, naprawie i przeróbce odzieży, produkcji odzieży damskiej oraz szyciu firan, drobnej produkcji odzieży oraz wykonywaniu haftu okolicznościowego, budowaniu elementów według rysunku technicznego oraz usługach ślusarskich, a także produkcji fryzów parkietowych, mozaiki  i deski, połączonej z przecieraniem drewna;
· 4 działalności wytwórcze w zakresie produkcji zniczy oraz wkładów, liternictwa nagrobkowego, produkcji gotowych wyrobów metalowych dla wentylacji oraz produkcji wyrobów cukierniczych;

· 2 działalności wytwórczo-handlowo-usługowe, tj.: produkcja odzieży i bielizny, sprzedaż wyprodukowanych wyrobów oraz usługi krawieckie, a także produkcja mebli ogrodowych, sprzedaż drewna opałowego i cięcie drewna;

· 2 działalności zawodowe,  tj. działalność prawnicza i działalność weterynaryjna;

· 1 działalność wytwórczo-budowlana w zakresie produkcji mebli oraz usług stolarskich          i parkieciarskich;

· 1 działalność wytwórczo-handlowa polegająca na  projektowaniu i produkcji odzieży połączonej ze sprzedażą przez internet;

· 1 działalność usługowo-wytwórcza w zakresie usług krawieckich i produkcji odzieży.

Przygotowanie zawodowe.

W roku 2011 Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku nie zawierał z pracodawcami nowych umów o zorganizowanie przygotowania zawodowego dorosłych w formie praktycznej nauki zawodu. Trwała natomiast kontynuacja umów zawartych w 2010 r.  w zawodach: dekarz, blacharz, murarz, elektromonter, piekarz, cukiernik, fryzjer.

Staże zawodowe.

Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w w/w okresie  organizował staże w miejscu pracy w ramach umów zawieranych z pracodawcami.  Umowy te były zawierane ze środków Funduszu Pracy oraz w ramach programu współfinansowanego przez Europejski Fundusz Społeczny – projekt „Po pierwsze – praca”.

Kontynuowane były również umowy zawarte z pracodawcami w 2010 r.


W opisywanym okresie zawarto 569 umów o zorganizowanie stażu zawodowego dla osób bezrobotnych.

Staż zawodowy w okresie od 01.01.2011 do 31.12.2011 roku rozpoczęło ogółem:

940 osób (w tym 512 kobiet), z tego:

· 734 osoby staż finansowany w ramach środków przyznanych z Funduszu Pracy,

· 206 osób  staż współfinansowany przez Europejski Fundusz Społeczny.

Staż kontynuowały również osoby przechodzące z 2010roku:

· 941 osób (w tym 536 kobiet).

Osoby bezrobotne odbywały staż między innymi na następujących stanowiskach: sprzedawca, pracownik biurowy, księgowa, sekretarka, mechanik, kucharz, grafik komputerowy, cukiernik, referent, elektromonter, fizjoterapeuta, blacharz, czyściciel pojazdów,  fakturzysta, fryzjer, kasjer, doradca ubezpieczeniowy, zaopatrzeniowiec, telemarketer, opiekun, archiwista, bibliotekarz, kelner, animator kultury. 

Staż zawodowy w okresie od 01.01.2011 do 31.12.2011 roku ukończyło w terminie ogółem (wraz z osobami przechodzącymi z 2010 roku) 1545 osób (w tym 872 kobiety). 

W tym:

· 873 osoby ukończyły staż finansowany w ramach środków przyznanych z Funduszu Pracy (w tym 509 kobiet),

· 672 osoby ukończyły staż współfinansowany przez Europejski Fundusz Społeczny          (w tym 363kobiety).

Natomiast staż został przerwany przez 165 osób (69 kobiet) z różnych przyczyn np. długotrwała choroba, rezygnacja pracodawcy, rezygnacja stażysty.

Spośród 1710 osób, które przerwały lub ukończyły staż zawodowy w terminie, 924 osoby podjęły zatrudnienie, co stanowi 54,03%.

Prace interwencyjne.

Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w okresie  od  1 stycznia 2011 r. do 31 grudnia  2011 r. podpisał  z  pracodawcami  39  umów  na  zatrudnienie  61  osób w ramach prac interwencyjnych.

Z pracodawcami z powiatu grodzkiego zawarto 17 umów, a z pracodawcami                    z  powiatu ziemskiego 22 umowy.

Osoby bezrobotne zostały skierowane na  następujące stanowiska pracy: sprzedawca, szwaczka, operator urządzeń oczyszczania ścieków, asystent dyrektora, pomoc kuchenna, sprzątaczka, robotnik gospodarczy, asystent d/s księgowości, dekarz, archiwista, robotnik budowlany, fryzjer, pomocnik operatora koparki, kierowca, pracownik magazynowy, monter szyb samochodowych, księgowa, nauczyciel, konserwator, nauczyciel przedszkolny, opiekunka dziecięca, pracownik biurowy. 

W analizowanym okresie realizowane i monitorowane były umowy zawarte w latach 2007-2011r. z uwagi na zobowiązania pracodawców do dalszego zatrudniania pracowników interwencyjnych bezpośrednio po okresie refundacji i utrzymania stworzonego zatrudnienia.

W okresie od stycznia 2011r. do grudnia 2011r. w celu  realizacji umów                           o organizowanie prac interwencyjnych skierowano do pracy 63 osoby (w tym 49 kobiet) będących w szczególnie niekorzystnej sytuacji lub znajdujących się w bardzo niekorzystnej sytuacji  na rynku pracy. 

Z  powiatu  grodzkiego 31  osób bezrobotnych  (w tym 28 kobiet) spełniało  następujące warunki:

· osoby do 25 roku życia - 4 osoby;

· długotrwale  bezrobotni - 15 osób;

· kobiety, które nie podjęły zatrudnienia po urodzeniu dziecka - 4 osoby;

· bezrobotni powyżej 50 roku życia - 7 osób;

· bezrobotni bez kwalifikacji zawodowych - 6 osób;

· bezrobotni bez doświadczenia zawodowego - 5 osób;

· bezrobotni bez wykształcenia średniego - 18 osób;

· bezrobotni samotnie wychowujący dziecko do 18 roku życia - 3 osoby;

Z powiatu ziemskiego 32 bezrobotnych (w tym 21 kobiet) spełniało następujące warunki:

· osoby do 25 roku życia - 7 osób;

· długotrwale bezrobotni - 24 osoby;

· kobiety, które nie podjęły zatrudnienia po urodzeniu dziecka - 5 osób;

· bezrobotni powyżej 50 roku życia - 6 osób;

· bezrobotni bez kwalifikacji zawodowych - 12 osób;

· bezrobotni bez doświadczenia zawodowego - 5 osób;

· bezrobotni bez wykształcenia średniego - 23 osoby;

· bezrobotni samotnie wychowujący dziecko do 18 roku życia - 3 osoby;

· niepełnosprawni - 1 osoba;                                              

· zamieszkali na wsi - 23 osoby.

Łączna kwota wydatkowanych   środków z tytułu organizowania prac interwencyjnych  na dzień  31grudnia  2011 r. wyniosła  630.470,54 zł.  

Refundacja kosztów wyposażenia i doposażenia stanowiska pracy dla bezrobotnych.

W okresie styczeń – grudzień 2011r. w ramach tego instrumentu podpisano                   z pracodawcami 110 umów na wyposażenie lub doposażenie 140 stanowisk pracy, w tym 43 umowy z pracodawcami działającymi w powiecie ziemskim oraz 67 umów    z pracodawcami z powiatu grodzkiego. Trzy  z w/w umów zostały rozwiązane z uwagi na fakt, iż pracodawcy wypowiedzieli te umowy przed ich realizacją. Ostatecznie 107 umów na wyposażenie 137 stanowisk pracy zostało zrealizowanych.  

Podział stanowisk ze względu źródło pochodzenia środków:

· ze środków przyznanych  w ramach Funduszu Pracy podpisano z pracodawcami 73 umowy na wyposażenie 91 stanowisk pracy,

· ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach projektu "Po pierwsze - praca!"  realizowane były 34 umowy na wyposażenie 46 stanowisk pracy.

Łącznie w badanym okresie na wyposażone lub doposażone stanowiska pracy skierowano 82 osoby z powiatu grodzkiego (w tym 32 kobiety) oraz 55 osób z powiatu ziemskiego (w tym 18 kobiet).

W przeważającej części osoby kierowano na stanowiska:

Sprzedawca, mechanik samochodowy, fryzjer, pracownik administracyjno – biurowy, operator przemysłu szklarskiego, robotnik budowlany, przedstawiciel handlowy, wulkanizator, księgowa, kosmetyczka, magazynier, ogrodnik terenów zieleni, murarz, kucharz, pracownik serwisu, szwaczka.

Największą ilość stanowisk pracy utworzyły:

· Przedsiębiorstwo Techniczne “NOMINAL”, Włocławek - 5,

· „PRZYBYLSKI” Spółka Jawna, Włocławek – 5,

· Przedsiębiorstwo Wielobranżowe “LUMAC”, Kowal – 5,

· Przedsiębiorstwo Wielobranżowe “APIS” Spółka Jawna, Chodecz – 3,

· Restauracja Polska “PANORAMA” Szpetal Górny – 3,

· MAJSTER Centrala Materiałów Budowlanych Spółka z o.o. , Włocławek – 3,

W czasie od stycznia do grudnia 2011 r. na wyposażenie lub doposażenie stanowisk pracy wydatkowano łącznie kwotę 2 758 012,06 zł,  w tym:

- środki z Funduszu Pracy – 1 827 755,64 zł;

- środki z Europejskiego Funduszu Społecznego - projekt "Po pierwsze -  praca!" -  930 256,42 zł;

W badanym okresie monitorowane były umowy zawarte w latach 2009 – 2010 r.,               z uwagi na zobowiązanie Pracodawców do utrzymania powstałych stanowisk pracy przez okres 2 lat. W związku z  tym na uwolnione stanowiska pracy uzupełniająco skierowano ogółem 147 osób (w tym 36 kobiet):

- powiat grodzki 91 osób (24 kobiety);

- powiat ziemski 56 osób (12  kobiet).

Poradnictwo zawodowe.

W okresie od stycznia do końca grudnia 2011 r. pracownicy Centrum Aktywizacji Zawodowej prowadzili: konsultacje indywidualne, poradnictwo grupowe oraz zajęcia                    z zakresu informacji zawodowej grupowej dla osób zarejestrowanych w PUP. Ponadto na wniosek doradcy zawodowego osoby bezrobotne były kierowane na zajęcia grupowe do Centrum Informacji i Planowania Kariery Zawodowej.

W podanym okresie 5.002 osoby skorzystały z poradnictwa indywidualnego. Rozmowy doradcze dotyczyły przede wszystkim wyboru kierunku szkolenia zawodowego, problemów związanych z zatrudnieniem oraz z poszukiwaniem pracy, zarówno w kraju, jak i za granicą, jak również tworzenia indywidualnych planów działania. W większości były to rozmowy w ramach tworzenia indywidualnych planów działania z osobami zarejestrowanymi w PUP powyżej 6-ciu miesięcy i znajdującymi się w szczególnej sytuacji na rynku pracy.  Z tej formy poradnictwa  indywidualnego skorzystało 4.379 osób. Działaniem tym objęto także osoby kierowane na szkolenie lub uzyskujące dotację na rozpoczęcie działalności gospodarczej w ramach projektu współfinansowanego z EFS. 

W zajęciach z zakresu poradnictwa zawodowego grupowego, prowadzonych przez doradców zawodowych, udział wzięły 1.223 osoby. W ramach informacji zawodowej grupowej zorganizowano spotkania informacyjne dla 1.273 osób. Natomiast 461 osób zostało skierowanych na zajęcia grupowe do Centrum Informacji    i Planowania Kariery Zawodowej we Włocławku. 

W wyniku porozumienia PUP z Sądem Rejonowym we Włocławku oraz Zakładem Karnym, doradcy zawodowi prowadzili również rozmowy indywidualne z osobami znajdującymi się pod dozorem kuratora sądowego, w celu określenia ich predyspozycji zawodowych oraz możliwości zdobycia zawodu lub przekwalifikowania. 

Na terenie Zakładu Karnego doradcy zawodowi prowadzili także zajęcia w ramach Klubu Pracy z grupami osób kończących odbywanie wyroku. W zajęciach uczestniczyło około 90 osób.

Programy współfinansowane z funduszy Unii Europejskiej

Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w 2011 roku pozyskał dodatkowe środki        z Europejskiego Funduszu Społecznego na aktywizację osób bezrobotnych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

PUP realizował łącznie 2 projekty: „Jakość 2011” i „Po pierwsze – praca!”. Projekty te realizowane były w ramach Priorytetu VI Rynek pracy otwarty dla wszystkich, Działania 6.1 Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Projekty realizowane w ramach tego Priorytetu kładą szczególny nacisk na podnoszenie jakości usług świadczonych na rzecz osób bezrobotnych oraz na wsparcie grup docelowych, które doświadczają największych trudności związanych z wejściem lub utrzymaniem się na rynku pracy.

Projekt Jakość 2011 realizowany był od dnia 1 stycznia 2011 r. do 31 marca 2012 r.           w ramach Poddziałania 6.1.2 Wsparcie powiatowych i wojewódzkich urzędów pracy              w realizacji zadań na rzecz aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych w regionie na mocy umowy z dnia 8 marca 2011 r. zawartej pomiędzy Wojewódzkim Urzędem Pracy w Toruniu, a Powiatowym Urzędem Pracy we Włocławku. Głównym celem realizacji projektu było utrzymanie dostępności i jakości usług pośrednictwa pracy i poradnictwa zawodowego dla osób bezrobotnych i poszukujących pracy świadczonych przez PUP we Włocławku. Osiągnięcie celu było możliwe dzięki utrzymaniu poziomu zatrudnienia pośredników pracy      i doradców zawodowych na poziomie z 2010 r., objęciu większej ilości osób bezrobotnych świadczonymi przez pośredników i doradców usługami oraz zacieśnieniu współpracy               z lokalnymi pracodawcami. W okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2011 r. w ramach projektu         7 pośrednikom pracy i 4 doradcom zawodowym wypłacono wynagrodzenia za miesiące I-XII 2011 r. na łączną kwotę 386 346,00 zł Całkowity budżet realizowanego projektu wyniósł 418 935,00 zł., z czego kwota dofinansowania z Europejskiego Funduszu Społecznego to 356 094,75 zł.


Projekt systemowy Po pierwsze – praca! jest realizowany w ramach Poddziałania 6.1.3 Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz podnoszenie poziomu aktywności zawodowej osób bezrobotnych Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, na mocy umowy ramowej z dnia 28 marca 2008 r. zawartej pomiędzy Wojewódzkim Urzędem Pracy w Toruniu,                      a Powiatowym Urzędem Pracy we Włocławku. 

Jego celem jest podniesienie poziomu aktywności zawodowej oraz zdolności 
do zatrudnienia osób bezrobotnych zarejestrowanych w PUP we Włocławku, a także stworzenie warunków do rozwoju aktywności zawodowej na terenie działania urzędu. Osiągnięcie celu możliwe będzie poprzez określenie i wybór indywidualnego wsparcia 
na podstawie Indywidualnego Planu Działania, współpracę z doradcą zawodowym 
oraz zwiększenie dostępności usług pośrednictwa pracy. 

Uczestnikami projektu są osoby bezrobotne, a zwłaszcza osoby będące 
w szczególnej sytuacji na rynku pracy tj: bezrobotni do 25 roku życia; bezrobotni długotrwale; bezrobotni powyżej 50 roku życia; bezrobotni niepełnosprawni. 

W ramach projektu realizowane są staże, przygotowanie zawodowe dorosłych, jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej, szkolenia oraz refundacja kosztów doposażenia lub wyposażenia stanowisk pracy. Osoby bezrobotne mogą także skorzystać           z pomocy doradcy zawodowego i pośrednika pracy. 

Projekt realizowany będzie do 31 grudnia 2013 roku. Rok 2011 jest czwartym rokiem realizacji projektu, w którym wszystkimi formami wsparcia zaplanowano objęcie grupy 1515 osób, z czego: 727 osoby odbywać miały staż; 2 osoby odbywać miały przygotowanie zawodowe dorosłych a 699 osób skierowanych miało zostać na szkolenia; 34 osoby miały otrzymać jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej (3 osoby podjęły działalność gospodarczą po otrzymaniu ww. środków w 2010 roku) a 50 osób planowano skierować na refundowane miejsca pracy. Budżet projektu na 2011 rok wynosi 6 240 800,00 zł.

Do końca 2011 roku wsparciem w ramach projektu objęto 1609 osób, 
z czego: 727 osób odbywało staż (523 osoby kontynuowały staż rozpoczęty w 2010 roku); 41 osób objętych było działaniami projektu w związku otrzymaniem jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej (38 osób otrzymało ww. środki w tym roku), 2 osoby kontynuowały przygotowanie zawodowe dorosłych, 793 osoby uczestniczyły w szkoleniach, a 46 osób skierowanych zostało na refundowane stanowiska pracy. 831 uczestników projektu objętych było poradnictwem zawodowym a 250 osób pośrednictwem pracy.  

Do końca 2011 roku na realizację projektu wydano 6 222 113,95 zł.

W lipcu 2011 r. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku pozyskał dodatkowe środki         z „rezerwy ministra” na realizację programu aktywizacji osób bezrobotnych na terenach, na których miały miejsce klęski żywiołowe - „Bezpieczna rzeka 2011”. Wsparcie realizowane w ramach programu skierowane było do osób bezrobotnych powyżej 50 roku życia, osób zamieszkałych na terenie powiatu ziemskiego oraz osób długotrwale bezrobotnych. Programem objęto łącznie 85 osób, które skierowane zostały w ramach robót publicznych do: prac porządkowych, konserwacyjnych i remontowych na rzekach i terenach zalanych przez powódź w 2010 r.; prac konserwacyjnych na urządzeniach melioracji podstawowej, które utrzymują spółki wodne; do przeprowadzenia działań zapobiegających dekapitalizacji urządzeń; do uporządkowywania wód i terenów przyległych ze śmieci i zanieczyszczeń naniesionych przez wodę. 

Łączny koszt realizacji programu to 542 447,00 zł.

Zwrot kosztów dojazdu

Osoby bezrobotne, kierowane przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku do pracy,  na staż zawodowy czy przygotowanie zawodowe dorosłych po spełnieniu ustawowych wymogów miały możliwość skorzystania z refundacji kosztów przejazdu z miejsca zamieszkania do miejsca zatrudnienia lub innej pracy zarobkowej, odbywania u pracodawcy stażu, przygotowania zawodowego dorosłych lub z refundacji kosztów zakwaterowania.

W 2011 roku z refundacji kosztów przejazdu skorzystało 411 osób, natomiast                  z refundacji kosztów zakwaterowania skorzystało 6 osób. Z powiatu grodzkiego 81 osób skorzystało z refundacji kosztów przejazdu, natomiast  z refundacji kosztów zakwaterowania  skorzystały 4 osoby. Z powiatu ziemskiego 330 osób skorzystało z refundacji kosztów przejazdu, natomiast z refundacji kosztów zakwaterowania  skorzystały 2 osoby.

Prace społecznie użyteczne

W okresie od stycznia do grudnia 2011 r. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku podpisał 16 porozumień w sprawie zorganizowania prac społecznie użytecznych dla 134 osób. Organizatorami tych prac były urzędy miast i gmin objęte właściwością miejscową tutejszego urzędu. 

Ponadto w ramach powyższego programu utworzono 40 miejsc pracy na podstawie  wniosku prezydenta miasta na prawach powiatu w sprawie organizacji prac społecznie użytecznych (gmina-miasto Włocławek). 

Łącznie do prac społecznie użytecznych skierowano  207 osób w tym z powiatu grodzkiego 47 osób (20 kobiet) i z powiatu ziemskiego 160 osób (84 kobiety). 

Najważniejsze zadania wykonywane w ramach prac społecznie użytecznych to:

· prace porządkowe,

· prace brukarskie,

· prace melioracyjne,

· prace remontowo – budowlane,

· pielęgnacja zieleni,

· konserwacja urządzeń melioracyjnych.

Największą ilość osób zatrudniał:

· Urząd Miasta Włocławek,

· Urząd Miejski w Brześciu Kujawskim,

· Urząd Gminy i Miasta w Lubrańcu,

· Urząd Gminy w Choceniu,

· Urząd Gminy i Miasta w Izbicy Kujawskiej,

· Urząd Miejski Lubień Kujawski.

W 2011 roku na prace społecznie użyteczne wydatkowano łącznie kwotę 111.302,47 zł.

Klub Pracy.

Zajęcia Klubu Pracy są szczególną formą grupowej pomocy osobom bezrobotnym. Obejmują cykl spotkań adresowanych głównie do osób zagubionych na rynku pracy, nie radzących sobie z poszukiwaniem pracy, czy potrzebującymi motywacji do samodzielnego poszukiwania pracy. Zajęcia w Klubie Pracy mogą odbywać się w formie trzytygodniowego szkolenia polegającego na nabywaniu wiedzy i umiejętności z zakresu poruszania się po rynku pracy lub w krótszej formie jako zajęcia aktywizacyjne, których celem jest pomoc przy nabywaniu umiejętności związanych z technikami poszukiwania pracy. W 2011 r. Klub Pracy we Włocławku zrealizował trzytygodniowe szkolenie z zakresu umiejętności poruszania się po rynku pracy.

Szkolenie, to łącznie 80 godzin zajęć realizowanych w oparciu o podręcznik pt. „Szukam Pracy” rekomendowany przez Ministra Pracy i Polityki Społecznej. Szkolenie składa się         z dwóch części:

· I część to warsztaty szkoleniowe w czasie których uczestnicy zdobywają wiedzę teoretyczną.

·  II część to aktywne poszukiwanie przez uczestników pracy.

Są to spotkania grupowe  prowadzone przez lidera klubu i doradcę zawodowego dla osób, które chcą powrócić na rynek pracy po długim  okresie braku aktywności zawodowej, nie mają żadnego doświadczenia w poszukiwaniu pracy lub zniechęconych brakiem pozytywnych efektów  w jej poszukiwaniu. W 2011r.  zorganizowano 1 szkolenie, w którym udział wzięło 15 osób z powiatu grodzkiego.

Na terenie powiatu ziemskiego działają dwie filie Klubu Pracy PUP 
we Włocławku, które znajdują się w Kowalu i Lubrańcu. Głównym zadaniem realizowanym przez kluby pracy jest przygotowanie osób bezrobotnych i poszukujących pracy do radzenia sobie na obecnym rynku pracy, zarówno podczas poszukiwania pracy, jak i w momencie podejmowania zatrudnienia. Realizowane jest to na dwa sposoby, a wszystko zależy od aktualnych potrzeb uczestników. Zajęcia w Klubie Pracy mogą odbywać się w formie trzytygodniowego szkolenia polegającego na nabywaniu wiedzy i umiejętności 
z zakresu poruszania się po rynku pracy lub w krótszej formie, jako zajęcia aktywizacyjne.           W celu kompleksowej pomocy osobom bezrobotnym, mobilizacji do intensywnego                   i efektywnego poszukiwania pracy, a także wzmocnienia pewności i wiary we własne siły, zajęcia prowadzone są przez lidera klubu pracy i doradców zawodowych. Charakteryzują się atmosferą zaufania i zrozumienia oraz aktywnością uczestników uzyskaną dzięki odpowiednim metodom pracy i stosowanym ćwiczeniom. Pomocą służą również prezentacje multimedialne, filmy szkoleniowe, czy poradniki.

W 2011 r. w Klubie Pracy w Kowalu zostały zorganizowane 3-dniowe zajęcia aktywizacyjne z zakresu aktywnego poszukiwania pracy, Łącznie przeprowadzono 5 grup warsztatowych, w których wzięło udział 51 osób. Natomiast w Klubie Pracy w Lubrańcu zorganizowano trzytygodniowe szkolenie z zakresu umiejętności poruszania się po rynku pracy.
Szkolenie, to łącznie 80 godzin zajęć realizowanych w oparciu o podręcznik pt. „Szukam Pracy” rekomendowany przez Ministra Pracy i Polityki Społecznej. Szkolenie składa się z dwóch części:
· I część to warsztaty szkoleniowe w czasie których uczestnicy zdobywają wiedzę teoretyczną.

·  II część to aktywne poszukiwanie przez uczestników pracy.

Są to spotkania grupowe   dla osób, które chcą powrócić na rynek pracy po długim okresie braku aktywności zawodowej, nie mających żadnego doświadczenia w poszukiwaniu pracy lub zniechęconych brakiem pozytywnych efektów  w jej poszukiwaniu.

W szkoleniu tym uczestniczyło 15 osób z powiatu ziemskiego. 
Filie Klubu Pracy współpracują z urzędami gmin i miast. Mają również kontakt ze szkołami, w których, w razie zapotrzebowania, organizowane są spotkania informacyjne dotyczące aktualnej sytuacji na rynku pracy. 

Działające filie Klubu Pracy w Kowalu i Lubrańcu to nie tylko spotkania grupowe. Osoby bezrobotne, poszukujące pracy czy zainteresowane aktualnym rynkiem pracy mogą skorzystać z indywidualnych konsultacji i uzyskać odpowiedzi na pytania dotyczące działania i usług, jakimi dysponuje urząd pracy. Na potrzeby opracowania dokumentów aplikacyjnych udostępniany jest sprzęt biurowy i pomocnicze materiały dydaktyczne. W klubie zawsze można otrzymać informację o aktualnej sytuacji na rynku pracy, aktualnych ofertach pracy, szkoleniach realizowanych przez PUP we Włocławku oraz poradę dotyczącą wyboru optymalnego kierunku szkolenia lub przekwalifikowania.

W 2011 r. PUP propagował także swoje działania oraz wiedzę na temat rynku pracy poprzez rozpowszechnianie periodyku PUP pod nazwą „Biuletyn”. który jest kwartalnikiem. Spełniał on zadanie przekazywania bieżących informacji o planach i projektach PUP.           W każdym numerze „Biuletynu” zamieszczano artykuły o aktualnej sytuacji urzędu, w tym            o planowanych szkoleniach, zmianach w przepisach, zasadach korzystania z usług                             i instrumentów rynku pracy. Powyższa publikacja była udostępniana zarówno osobom bezrobotnym, jak i różnorodnym instytucjom z terenu miasta i powiatu włocławskiego.

Powiatowy Urząd Pracy od 1 lipca 2003 roku prowadzi stronę Biuletynu Informacji Publicznej (BIP). Jest to urzędowy publikator teleinformatyczny, składający się                            z ujednoliconego systemu stron w sieci informatycznej. BIP został stworzony w celu powszechnego udostępniania informacji publicznej. Strona dostępna była pod adresem http://www.bip.powiat.wloclawski.pl/?cid=241 jako strona podmiotowa Starostwa Powiatowego we Włocławku. Od 1 lipca 2007 roku Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku uruchomił własną stronę Biuletynu Informacji Publicznej. Dostęp do w/w jest możliwy pod adresem http://bip.pupwloclawek.samorzady.pl/
Strona ta jest aktualizowana codziennie i zawiera informacje na temat:

- dyrekcji urzędu,

- podstaw prawnych działania urzędu,

- trybu działania władz publicznych,

- sposobów przyjmowania i załatwiania spraw,

- rekrutacji do PUP

- zamówień publicznych,

- majątku, którym instytucja dysponuje,

- pośrednictwa pracy, a w tym aktualne oferty pracy oraz linki do stron związanych z pracą,

- instrumentów rynku pracy,

- poradnictwa zawodowego i klubu pracy,

- programów unijnych,

- statystyk i analiz oraz wysokości zasiłków.

Oferty pracy były wywieszane na tablicach ogłoszeń tut. Urzędu Pracy, eksponowane za pośrednictwem internetowej bazy ofert pracy CBOP oraz internetowej strony PUP. Pośrednicy pracy przekazywali aktualne oferty pracy wszystkim bezrobotnym zgłaszającym się w celu potwierdzenia gotowości do podjęcia pracy. W realizacji wolnych miejsc uczestniczyły również media współpracujące z tut. Urzędem Pracy tj.: „Puls Regionu”, „Anonse”, Gazeta Kujawska, Express Bydgoski, „Nowości”, TV Kujawy, Włocławska Telewizja cw24, Fundacja Aktywnej Rehabilitacji, Punkt Aktywizacji Zawodowej, Portal Internetowy Włocławek – wloclawek.info i wloclawskie24, „Radio GRA”, „Radio Hit”, „Radio PIK”. Ponadto oferty pracy przekazywano do agencji pracy Westmor, DBM Polska, Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie we Włocławku, Sądu Rejonowego we Włocławku, Wojskowej Komendy Uzupełnień, Wyższej Szkoły Techniki i Przedsiębiorczości, Polskiego Centrum Pomocy Rodzinie  oraz Stowarzyszenia Obywateli Projekt Włocławek, 

Pracownicy PUP Włocławek dokonujący obsługi osób bezrobotnych bez prawa                 do zasiłku w gminach wyposażani byli w wykazy aktualnych ofert pracy oraz szkoleń            o których informują zainteresowanych bezrobotnych.

W 2011 roku współdziałano z instytucjami zajmującymi się zagadnieniami 
z zakresu przeciwdziałania bezrobociu oraz poradnictwa zawodowego, przede wszystkim          z Centrum Informacji i Planowania Kariery Zawodowej we Włocławku, Centrum Edukacji           i Pracy Młodzieży Ochotniczych Hufców Pracy, a także Klubem Pracy działającym na terenie Zakładu Karnego we Włocławku. 

Współpraca z CIiPKZ we Włocławku polegała na pomocy w rekrutacji 
i doborze uczestników zajęć warsztatowych z zakresu aktywizacji zawodowej 
dla osób bezrobotnych oraz na wymianie doświadczeń w dziedzinie poradnictwa zawodowego. Doradcy zawodowi wzięli również udział w organizacji i przeprowadzeniu zajęć dla uczniów w szkołach w ramach Ogólnopolskiego Tygodnia Kariery. 

Porozumienie z Zakładem Karnym we Włocławku obejmowało udzielanie wsparcia przez pracowników PUP w prowadzeniu zajęć w ramach Klubu Pracy, szczególnie części tematycznej związanej z zagadnieniami lokalnego rynku pracy i usług oferowanych przez 
PUP. Spotkania skierowane były do osób kończących odbywanie kary pozbawienia wolności i zamierzających poszukiwać zatrudnienia.

Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w 2011 roku organizował spotkania                    z przedstawicielami organizacji pozarządowych oraz Zespołem Inicjatywno – Doradczym, wyłonionym spośród w/w organizacji zajmujących się problematyką promocji zatrudnienia              i aktywizacją zawodową bezrobotnych.

Pierwsze wspólne spotkanie członków  Zespołu Inicjatywno – Doradczego oraz przedstawicieli organizacji pozarządowych  odbyło się w dniu 25 marca 2011 r. w siedzibie Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.

Tematami spotkania były: 

· „Analizą sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim w 2010 r.”.  

· Informacją o wysokości środków Funduszu Pracy i Europejskiego Funduszu Społecznego na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych w 2011 r.

· Informacją o programach na rzecz aktywizacji osób bezrobotnych znajdujących się          w szczególnej sytuacji na rynku pracy realizowanych przez PUP Włocławek w 2011r.

Kolejne spotkanie odbyło się w dniu 29 września 2011 r. i uczestniczyli w nim Członkowie  Zespołu Inicjatywno – Doradczego.

Tematyką spotkania było:

· informacja o aktualnej sytuacji na lokalnym rynku pracy,

· omówienie projektów przygotowanych dla bezrobotnych pn. „Wolni i Aktywni II” oraz „MŁODZI, DOŚWIADCZENI, WYKWALIFIKOWANI”; 

· przedstawienie projektu rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej zmieniającego rozporządzenie w sprawie standardów i warunków prowadzenia usług rynku pracy.

W 2011 r. objęto formami aktywizacji zawodowej 121 osób niepełnosprawnych. Aktywizacja zawodowa polegała na objęciu osób bezrobotnych szkoleniami, skierowaniu na staż lub przygotowanie zawodowe, zatrudnieniu w ramach robót publicznych i prac interwencyjnych oraz przyznawaniu jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej. 
2. Realizacja celu strategicznego w zakresie doskonalenia systemu opieki nad rodziną i dzieckiem, poprzez rozwój różnorodnych form wsparcia i opieki.

2.1. Rozbudowa sieci placówek wspierających rodzinę naturalną w wychowaniu i opiece.

Wspieraniem rodzin naturalnych w wychowaniu i opiece nad dziećmi w Powiecie Włocławskim zajmują się:

a) Poradnie Psychologiczno-Pedagogiczne w Lubrańcu i Lubieniu Kuj.,

b) szkoły:

·   Zespól Szkół w Lubrańcu,

· Zespół Szkół w Izbicy Kuj.,

· Zespół Szkół w Lubrańcu – Marysinie,

·   Liceum Ogólnokształcące w Kowalu,

·   Zespół Szkół w Chodczu,

·   Zespół Szkól Specjalnych w Brzeziu,

·   Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych w Kowalu,

c) placówki opiekuńczo-wychowawcze:

· Dom Dziecka w Lubieniu Kuj.,

· Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza w Brzeziu,

d) Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie,

e) punkt poradnictwa specjalistycznego dla osób i rodzin będących ofiarami przemocy lub znajdujących się w innej sytuacji kryzysowej,

f) organizacje pozarządowe:

   - Stowarzyszenie na Rzecz Dzieci Niepełnosprawnych i Dzieci z Rodzin Patologicznych w Brześciu Kuj.,

   - Stowarzyszenie Rodzin Niepełnosprawnych i Patologicznych w Fabiankach ,

   - Stowarzyszenie Osób i Rodzin Niepełnosprawnych oraz Rodzin Patologicznych w Boniewie,

   - Stowarzyszenie Osób i Rodzin Osób Niepełnosprawnych oraz Rodzin Patologicznych „Życzliwe Serce” w Izbicy Kuj.,

g)  9 świetlic środowiskowych funkcjonujących w gminach Powiatu w Włocławskiego.

2.2. Reorganizacja i przekształcanie placówek opiekuńczo-wychowawczych w placówki wielofunkcyjne.

Na terenie Powiatu Włocławskiego funkcjonują 2 placówki opiekuńczo-wychowawcze: Dom Dziecka w Lubieniu Kuj. oraz Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza w Brzeziu o charakterze socjalizacyjno-interwencyjnym. Powiat Włocławski posiada zezwolenie Wojewody Kujawsko-Pomorskiego na prowadzenie przedmiotowych placówek. Ogółem liczba miejsc wynosi 70, natomiast na dzień 31.12.2011 r.  przebywało w nich 55 dzieci w tym:
a) w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim – 28 dzieci, w tym 19 dzieci z powiatu włocławskiego, co stanowi 67,86 % ogółu dzieci przebywających w placówce,

b) w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu – 27 dzieci, w tym 18 dzieci z powiatu włocławskiego, co stanowi 66,67 % ogółu dzieci przebywających w placówce.

Wskazane wyżej placówki zabezpieczają potrzeby powiatu w zakresie zapewnienia opieki dzieciom powyżej 3 roku życia. Młodsze dzieci kierowane są do placówek specjalizujących się w sprawowaniu takiej opieki znajdujących się poza terenem naszego powiatu.
2.3. Rozwój nowych form opieki zastępczej – rodziny zastępcze zawodowe niespokrewnione z dzieckiem: wielodzietne, specjalistyczne, o charakterze pogotowia rodzinnego.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zgodnie z art. 19 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2009 r. Nr 175, poz. 1362, z późn.zm.)  organizuje opiekę w rodzinach zastępczych oraz udziela pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania umieszczonych w nich dzieci, pokrywa koszty utrzymania dzieci z terenu powiatu, umieszczonych w rodzinach zastępczych na terenie innego powiatu oraz przyznaje pomoc pieniężną na usamodzielnienie oraz kontynuowanie nauki osobom opuszczającym rodziny zastępcze.

Potrzeby w zakresie zorganizowania opieki dzieciom pozbawionym częściowo lub całkowicie opieki rodzicielskiej w pełni zabezpieczają utworzone przez sąd rodziny zastępcze zarówno  spokrewnione i niespokrewnione jak również utworzone zawodowe rodziny zastępcze oraz funkcjonujące na terenie naszego Powiatu placówki opiekuńczo-wychowawcze.
W okresie od 1.01.2011 r. do  31.12.2011 r. w Powiecie Włocławskim funkcjonowało 75 rodzin zastępczych.
	Lp.
	Rodziny zastępcze
	Liczba rodzin
	%
	Liczba umieszczonych dzieci
	%

	1.
	spokrewnione
	61
	81,33
	77
	74,04

	2.
	niespokrewnione
	12
	16,00
	21
	20,19

	3.
	Zawodowe niespokrewnione
	2
	2,67
	6
	5,77

	Ogółem


	75
	100
	104
	100


W porównaniu do roku 2010 nastąpił spadek ilości rodzin zastępczych  z  84 do 75.
Mając na celu poszerzenie wiedzy rodziców zastępczych jak również lepsze zabezpieczenie funkcjonowania dzieci w tych rodzinach Ośrodek Adopcyjno-Opiekuńczy we Włocławku przeszkolił na zlecenie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 3 osoby realizujące opiekę zastępczą. 

Program szkolenia obejmował zagadnienia z zakresu:

· elementów prawa rodzinnego dotyczące praw dziecka,

· wybranych elementów pedagogiki, psychologii rozwojowej i wychowawczej, z uwzględnieniem problemów dotyczących rozwoju dziecka wychowywanego poza rodziną naturalną i wpływu sytuacji kryzysowych, w tym występowania przemocy w rodzinie, na zachowanie i rozwój dziecka,

· wiedzy i umiejętności rozpoznania oraz oceny sytuacji dziecka,

· doskonalenia umiejętności opiekuńczych, umiejętności radzenia sobie w sytuacjach stwarzających trudności wychowawcze oraz pokonywania trudności związanych z kompensacją opóźnień rozwojowych dziecka,

· podstawowej wiedzy o uzależnieniach i ich wpływie na dziecko i rodziny,

· organizacji opieki nad dzieckiem i możliwości uzyskania wsparcia w wychowywaniu dzieci,

· zasady finansowania rodzin zastępczych,

· informacji o zadaniach i kompetencjach centrum pomocy w sprawach dotyczących rodzin zastępczych oraz o możliwości udzielania wsparcia w wychowaniu dziecka przez centrum pomocy lub wyspecjalizowane placówki,

· podstawowej wiedzy o rozwoju fizjologicznym i zdrowiu dziecka, profilaktyce prozdrowotnej, objawach sygnalizujących choroby i postępowaniu w takich przypadkach, a także rozpoznawaniu objawów występowania u dziecka szkodliwych dla dziecka uzależnień.
Ponadto w 2011 r. Powiat włocławski przystąpił do konkursu ogłoszonego przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej pn. „Wspieranie jednostek samorządu terytorialnego w budowaniu lokalnego systemu opieki nad dzieckiem i rodziną w 2011 roku”. W ramach tego konkursu Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku opracowało projekt pn.„Rozwój systemu pieczy zastępczej w powiecie włocławskim poprzez tworzenie niespokrewnionych i zawodowych niespokrewnionych z dzieckiem rodzin zastępczych oraz wsparcie niespokrewnionych i zawodowych niespokrewnionych z dzieckiem rodzin zastępczych i procesu usamodzielnienia pełnoletnich wychowanków pieczy zastępczej”. Wśród 564 złożonych projektów pozytywnie rozpatrzono 264. W grupie tej znalazł się również projekt przygotowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. Z tego tytułu przyznano powiatowi włocławskiemu dofinansowanie w wysokości 32.000 zł. Ze środków tych realizowane były działania mające na celu pozyskanie oraz przeszkolenie kandydatów na niespokrewnione i zawodowe niespokrewnione z dzieckiem rodziny zastępcze jak również działania wspierające niespokrewnione i zawodowe niespokrewnione z dzieckiem rodziny zastępcze poprzez inicjowanie grupy wsparcia dla tych rodzin i udzielanie im profesjonalnej pomocy prawnej, psychologicznej i pedagogicznej w formie poradnictwa specjalistycznego. Wsparcie udzielane było także usamodzielnianym wychowankom pieczy zastępczej poprzez zorganizowanie cyklu szkoleń połączonych z indywidualnymi konsultacjami specjalistów z ukierunkowaniem na możliwość odnalezienia się na rynku pracy, podniesienia samooceny i odpowiedniej motywacji do działania, uzyskania pomocy materialnej i informacji o uprawnieniach wynikających z obowiązujących przepisów prawnych.

Program  realizowany był w okresie od 15 lipca 2011 r. do 31 grudnia 2011 r. 

2.4. Budowanie koalicji wspierającej proces usamodzielnienia.

Procesy usamodzielnienia zarówno wychowanków rodzin zastępczych jak i placówek opiekuńczo-wychowawczych prowadzone są przy ścisłej współpracy z wieloma partnerami tj. wychowankami ich opiekunami, pracownikami socjalnymi ośrodków pomocy społecznej z gminy, z której pochodzi wychowanek, wychowawcami i pracownikami placówek opiekuńczo-wychowawczych, Powiatowym  Urzędem Pracy i urzędami gmin jak również w niektórych przypadkach z rodziną dzieci. Tylko pełna współpraca wielu podmiotów doprowadzić może do samodzielnego i w integracji ze środowiskiem, udziału wychowanków w życiu społecznym.

3.  Realizacja celu strategicznego w zakresie zwiększenia udziału osób niepełnosprawnych w życiu społecznym i gospodarczym Powiatu Włocławskiego poprzez wyrównywanie szans w korzystaniu z praw i obowiązków, jakie przysługują pozostałym obywatelom.

3.1. Kształtowanie i rozwijanie świadomości społecznej w zakresie dostrzegania i rozumienia problemów osób niepełnosprawnych.

Codziennie pracownicy PCPR udzielają pełnych informacji zgłaszającym się osobom. Pomagają w wypełnianiu wniosków, kierują do właściwych jednostek i instytucji np.: Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności, Narodowego Funduszu Zdrowia, Zakładu Sprzętu Ortopedycznego i Rehabilitacyjnego czy też Ośrodka Obsługi Osób z Wadą Słuchu. Pomagają również w wyszukać odpowiedni do rodzaju schorzenia turnus rehabilitacyjny. Ponadto na stronie internetowej PCPR w Biuletynie Informacji Publicznej zawarte są wszelkie niezbędne druki wniosków o dofinansowanie ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w sprawie pomocy, jaka jest oferowana tej grupie osób.

W celu zapewnienia udziału osób niepełnosprawnych z terenu Powiatu Włocławskiego w imprezach dla nich przeznaczonych, a organizowanych przez Miasto Włocławek, informacje w tym zakresie kierowane są do organizacji pozarządowych działających w Powiecie. Ponadto informowane są ośrodki pomocy społecznej, które w miejscach widocznych i do tego przeznaczonych wywieszają stosowną informację.

3.2.  Zwiększenie dostępu do zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze  i sprzęt rehabilitacyjny.  

Mając na uwadze zwiększenie dostępu osobom niepełnosprawnym do zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze i sprzęt rehabilitacyjny kontynuowana jest współpraca z jednostkami zajmującymi się zaopatrywaniem osób indywidualnych w te przedmioty w ramach limitu Narodowego Funduszu Zdrowia m.in. z:

- Ośrodkiem Obsługi Osób z Wadą Słuchu we Włocławku, ul. Szpitalna 6a, 

- „Audiofon” Sprzedaż Aparatów Słuchowych we Wrocławiu Oddział Włocławek, ul. Reja 7/9, 

- Zakładem Sprzętu Ortopedycznego i Rehabilitacyjnego w Bydgoszczy Oddział Terenowy we Włocławku, ul. Okrzei 74,

Osoby niepełnosprawne przybywające do punktów sprzedaży są na bieżąco informowane o możliwości dofinansowania ze środków PFRON nabywanych przez  nie przedmiotów ortopedycznych, środków pomocniczych i sprzętu rehabilitacyjnego. 

Ponadto pracownicy PCPR uczestniczą w spotkaniach organizowanych przez organizacje i stowarzyszenia oraz kluby zrzeszające osoby niepełnosprawne w celu udzielenia im pełnej informacji o przysługujących im prawach i uprawnieniach np. spotkanie w Związku Emerytów i Rencistów w Lubaniu, osób po tracheotomii we Włocławku itp.

Realizację tego zadania w roku  2011  przedstawia  poniższa  tabela:

	Zadanie
	Rok  2011

	
	Liczba osób
	Kwota wydatkowana

	Dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów


	368
	290.355 


3.3.  Likwidacja barier architektonicznych, technicznych i w komunikowaniu się.

Systematycznie, od momentu pozyskania środków z PFRON, w mieszkaniach osób niepełnosprawnych likwidowane są bariery architektoniczne, uniemożliwiające im normalne funkcjonowanie w środowisku. Najczęstszą przyczyną występowania przez osoby niepełnosprawne o wsparcie finansowe jest potrzeba likwidacji barier polegająca na budowie podjazdu do wózka inwalidzkiego oraz  dostosowaniu łazienki do swoich potrzeb. Wysoka wanna, brak odpowiednich uchwytów czy śliska podłoga w łazience powodują, że osoby niepełnosprawne mają trudności w korzystaniu z nich, a tym samym w utrzymania higieny osobistej. W ramach likwidacji barier w komunikowaniu się w 2011 r. przyznano dofinansowanie do zakupu sprzętu umożliwiającego osobom niepełnosprawnym kontaktowanie się z otoczeniem, które pozwoliło na  zakup 2 komputerów dla dzieci i jednego telefonu komórkowego z symbianem dla osoby niewidomej. Ponadto w ramach likwidacji barier technicznych przyznano dofinansowanie do zakupu  3 rowerów trójkołowych marki „Tolek”.
Realizację tego zadania w roku 2011  przedstawia poniższa tabela:

	Zadanie
	Rok 2011

	
	Liczba osób
	Kwota wydatkowana

	Dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych w komunikowaniu   się i technicznych 
	14
	179.846 


3.4.  Zapewnienie osobom niepełnosprawnym dostępu do dóbr i usług umożliwiających pełne uczestnictwo w życiu społecznym.

Przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, funkcjonuje uruchomiony od lipca 2004 r. punkt poradnictwa specjalistycznego dla osób i rodzin będących ofiarami przemocy bądź znajdujących się w innej sytuacji kryzysowej obejmujący swym działaniem również osoby niepełnosprawne. 
Radca prawny, psycholog i pedagog prowadzą poradnictwo na rzecz osób znajdujących się w sytuacjach kryzysowych poprzez  udzielanie  pełnej informacji osobom niepełnosprawnym o prawach i uprawnieniach wynikających z obowiązujących aktów prawnych, przygotowanie różnego rodzaju pism np. pozwów do Sądu, odwołań itp., ułatwianie kontaktów z różnymi instytucjami, np. Sądem, Prokuraturą kontakty np. z Sądem, z właściwym ośrodkiem pomocy społecznej, noclegownią itp.
Prowadzone jest również doradztwo prawne i metodyczne w zakresie zadań własnych i zleconych dotyczących pomocy społecznej dla ośrodków pomocy społecznej i pracowników socjalnych z terenu powiatu włocławskiego ze szczególnym uwzględnieniem praw osób niepełnosprawnych i możliwości udzielenia pomocy tej grupie osób. 

W 2011 r. wydano 97 kart parkingowych uprawniających osoby niepełnosprawne do niestosowania się do niektórych znaków drogowych.

Powiatowy Zespół do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności, który od dnia 01.05.2007 r. działa jako samodzielna jednostka, dla której Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku prowadzi obsługę administracyjną-finansową, jest organem orzeczniczym I instancji w systemie orzecznictwa pozarentowego. Obejmuje swoim zasięgiem Powiat Włocławski. Do jego zadań należy: orzekanie o stopniu niepełnosprawności osób po 16 roku życia oraz orzekanie o niepełnosprawności osób przed 16 rokiem życia. 

Zespół wydaje orzeczenia do celów: szkolenia, odpowiedniego zatrudnienia, korzystania z rehabilitacji, korzystania z systemu pomocy społecznej, zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze, korzystania z ulg i uprawnień, uczestnictwa w terapii zajęciowej, korzystania z systemu środowiskowego wsparcia czy też uzyskania zasiłku pielęgnacyjnego.

W okresie sprawozdawczym  Zespół wydał  2.052  orzeczeń.
3.5. Zapewnienie osobom niepełnosprawnym pełnego dostępu do kultury, sportu, rekreacji i turystyki.

W celu zwiększenia dostępu osobom niepełnosprawnym do kultury, sportu, rekreacji i turystyki podjęto działania zmierzające do szerszego rozpropagowania tej formy wsparcia. Przesłano odpowiednie informacje o możliwości skorzystania z dofinansowania do uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych ze środków PFRON wraz z niezbędnymi drukami do ośrodków pomocy społecznej, domów pomocy społecznej i organizacji działających na terenie powiatu. Pracownicy PCPR uczestniczyli w spotkaniach skupiających osoby niepełnosprawne. 

Realizację dofinansowania ze środków PFRON do uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym w roku 2011 przedstawia poniższa tabela:
	Zadanie
	Rok 2011

	
	    Liczba osób
	Kwota wydatkowana

	Dofinansowanie uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych 

 
	45
	38.423 


W 2011 r. informowano również organizacje pozarządowe o możliwości dofinansowania do organizacji imprez o charakterze integracyjnym, w tym wycieczek, dających możliwość osobom niepełnosprawnym uczestnictwa w turystyce, a także wyjazdu do kin i teatrów, zapewniając im  udział w kulturze.

Realizację dofinansowania ze środków PFRON do sportu, kultury, rekreacji osób niepełnosprawnych w roku 2011 przedstawia poniższa tabela:

	Zadanie
	Rok 2011

	
	Liczba zawartych umów
	Kwota wydatkowana

	Dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych 


	2
	5342 


3.6. Zwiększenie aktywności zawodowej osób niepełnosprawnych.

Ze środków PFRON  w 2011 r.  zostały pokryte koszty szkolenia i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych organizowanych przez Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy   zgodnie z  art. 38 i 40 oraz  innych zadań wynikających z ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, a także zwrócono koszty wyposażenia stanowisk pracy  utworzonych  dla osób niepełnosprawnych na podstawie art.26e  ustawy  z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych  (Dz. U. z 2011 r. Nr 127, poz. 721, z późn. zm.) jak również przyznano środki na rozpoczęcie działalności gospodarczej .

 

Realizacje zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej   przedstawia poniższa tabela:

	Lp.
	Zadanie
	Plan
	Liczba stanowisk pracy
	Liczba osób
	Wykonanie (w zł)

	 
1.
	 
Finansowanie  kosztów  szkolenia  i przekwalifikowania  zawodowego  osób niepełnosprawnych


	 
2 380,54
	 
x
	 
2
	 
2 380,00

	 
 

2.
	 
Zwrot wydatków na instrumenty  i usługi rynku pracy dla osób niepełnosprawnych poszukujących pracy   i nie pozostających      w zatrudnieniu 


	 
1 228,62
	 
x
	 
6
	 
1 229,00

	 
3.
	 
Zwrot kosztów wyposażenia stanowisk  pracy utworzonych dla osób niepełnosprawnych 
	 
23 000,00

 

 
	 
1

 
	 
1
	 
23 000,00

	 
                       RAZEM
	26 609,16
	1
	9
	26 609,00




 
Jak wynika z  powyższej tabeli środki PFRON przeznaczone w 2011 r. na realizację  zadań           z  zakresu rehabilitacji zawodowej wykorzystane zostały w 100%.

Na podstawie art.26e ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na wniosek pracodawcy została zawarta umowa z Przedsiębiorstwem Produkcyjno Handlowo Usługowo Transportowym „Mariampol” w Świętosławiach 27A, 87-865 Izbica Kujawska w sprawie zwrotu kosztów wyposażenia  stanowiska pracy dla  osoby niepełnosprawnej na okres nie krótszy niż  36 miesięcy.

Osoby niepełnosprawne i pracodawcy są na bieżąco informowani o przysługujących im prawach oraz możliwościach, z których mogą skorzystać w celu uzyskania dofinansowania ze środków PFRON.

Mając na uwadze potrzeby osób niepełnosprawnych,  Powiat przystąpił w roku 2011 po raz kolejny  do realizacji projektu w ramach programu pn. Program wyrównywania różnic między regionami II” i za pośrednictwem Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie złożył Wystąpienie o przyznanie   80.000 zł.  na dofinansowanie ze środków PFRON  zakupu samochodu 9 osobowego przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych na wózkach inwalidzkich dla Urzędu Miejskiego w Brześciu Kujawskim, a także zostały przekazano uzupełnienia do Wystąpienia i Wniosku złożonego w 2010 r. Powyższe działania skutkowały przyznaniem środków  w kwocie 240 114,50 zł.,   w tym na: 

· zakup autobusu 22 osobowego przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych dla Gimnazjum i Szkoły Podstawowej w Baruchowie,

· budowę i montaż windy przyściennej oraz podjazdu dla osób niepełnosprawnych przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej”  w Izbicy Kujawskiej.

    Realizacja wskazanych wyżej działań  nastąpi  w 2012  r.  zgodnie z zwartymi umowami z PFRON  w Warszawie O/Kujawsko Pomorski w Toruniu.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku od 2008 roku realizuje projekt systemowy  pt. „Podróż do samodzielności” z dofinansowaniem ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego - Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji. Na przestrzeni lat 2008-2011 wsparciem objęto ogółem 115 osób w tym 96 osób niepełnosprawnych. 

Celem projektu realizowanego w roku 2011 było uruchomienie procesu aktywizacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych ze znacznym i umiarkowanym stopniem niepełnosprawności zamieszkujących teren powiatu włocławskiego, będących w wieku aktywności zawodowej, pozostających bez zatrudnienia oraz osób niepełnosprawnych z zaburzeniami psychicznymi, skupionymi w Środowiskowym Domu Samopomocy w Kowalu. Są to bowiem osoby najbardziej zagrożone wykluczeniem społecznym. Stąd w strategii województwa i powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych pojawił się projekt pomocy tej grupie osób. Rekrutacja uczestników odbyła się w oparciu o przygotowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku Regulamin rekrutacji.

W ramach projektu wsparciem objęto dwie grupy osób: 

* 46 osoby niepełnosprawne, ze znacznym i umiarkowanym stopniem niepełnosprawności, nieaktywne zawodowo, będące w wieku aktywności zawodowej,

* 10 osób niepełnosprawnych z zaburzeniami psychicznymi, uczestniczących w zajęciach w Środowiskowym Domu Samopomocy w Kowalu

W miesiącu sierpniu br. dla 46 osób niepełnosprawnych zorganizowano w Ciechocinku, w Sanatorium „Polex-Ruch”  dwutygodniowy turnus rehabilitacyjny połączony z zajęciami z doradcą zawodowym. Szkolenie pomogło w zdobyciu nowych kompetencji i umiejętności aktywnego poszukiwania pracy, przygotowania się do rozmowy kwalifikacyjnej z pracodawcą jak również ćwiczenie elementów wyznaczających prawidłową komunikację. 

Dla grupy 10 osób, będących w wieku aktywności zawodowej, uczestniczących w zajęciach w Środowiskowym Domu Samopomocy w Kowalu sfinansowano koszty badań profilaktycznych, koszty wyjazdu na   trzydniowe warsztaty psychologiczne połączone z plenerem malarskim. Efekty prac malarskich były przedmiotem wystawy podczas spotkania z lokalnymi pracodawcami, które odbyło się w Kowalu w listopadzie br. Spotkanie miało na celu zapoznanie się z możliwościami pracy osób niepełnosprawnych, co może skutkować ich  aktywizacja zawodową.

We wrześniu natomiast osoby niepełnosprawne wraz z osobami z ich najbliższego otoczenia  uczestniczyły w mediacjach rodzinnych, zorganizowanych na bazie Sanatorium „Polex-Ruch” w Ciechocinku. Uczestnicy zostali poinformowani o ulgach i uprawnieniach przysługujących osobom niepełnosprawny a zajęcia z doradcą zawodowym miały na celu włączenie najbliższego otoczenia osób niepełnosprawnych do działań na rzecz ich aktywizacji zawodowej. Ponadto w październiku osoby niepełnoprawne  uczestniczyły w wycieczce do pracodawcy zatrudniającego osoby niepełnosprawne. Miało to na celu przekonanie uczestników projektu, że uzyskanie zatrudnienia leży w zasięgu ich możliwości.
3.7. Zapewnienie konsultacji społecznej wszystkich działań dotyczących osób niepełnosprawnych w fazie ich planowania, wdrażania oraz ewaluacji z samorządną reprezentacją środowiska.

W celu zapewnienia konsultacji społecznej, wszelkie uchwały i projekty dotyczące osób niepełnosprawnych przedkładane są do zaopiniowania Powiatowej Społecznej Radzie do Spraw Osób Niepełnosprawnych. Powołana ona została do życia Zarządzeniem Starosty Włocławskiego z dnia 25 października 2011 r .
Rada opiniowała projekty uchwał rady powiatu pod kątem ich skutków dla osób niepełnosprawnych.  

Współpraca z Radą układa się bardzo dobrze albowiem w jej składzie znajdują się osoby doskonale znające problemy tej grupy osób.

  4. Realizacja celu strategicznego w zakresie zmniejszenie szkód zdrowotnych i skutków społecznych spowodowanych piciem alkoholu i używaniem narkotyków.
I.   RODZAJE DZIAŁAŃ PODJĘTYCH W RAMACH
  prowadzenia profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w szczególności dla dzieci i młodzieży

  REALIZATORZY POWYŻSZEGO KIERUNKU DZIAŁANIA:

  a)  poradnie psychologiczno – pedagogiczne;

  b)  szkoły;

  c)  placówki opiekuńczo – wychowawcze.

A) PORADNIE PSYCHOLOGICZNO – PEDAGOGICZNE

1. Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Lubrańcu

	Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjno – edukacyjnej

Dokumenty, w oparciu o które prowadzona jest działalność profilaktyczna

	Zajęcia warsztatowe z całymi zespołami klasowymi na następujące tematy:

I. "Agresji stop ",

II. "Budowanie empatii",

III. "Zajęcia socjoterapeutyczne", 

IV. "Zajęcia integracyjne"

(Ogólna ilość uczniów – 1202 ( w tym 825 uczniów szkół podstawowych, 94 uczniów gimnazjum i 283 uczniów szkół ponadgimnazjalnych)


· Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Lubieniu Kujawskim

	Prowadzenie  profilaktycznej działalności informacyjno – edukacyjnej

Dokumenty, w oparciu o które prowadzona jest działalność profilaktyczna

	Zajęcia warsztatowe z całymi zespołami klasowymi  na następujące tematy:

·  „Złość, agresja, przemoc”,

·  „Nie ! dla uzależnień”,

· „Wirtualne niebezpieczeństwo”,

· „Uczucia i ja”,

·  „Radzenie sobie ze stresem”,

·  „Jak się efektywnie uczyć”,

· „Tolerancja”,

· „Komunikacja”,

· „Klasa to my”,

· „Poznajemy swoje emocje”,

·  „Wspólnota”.

(Ogólna ilość uczniów – 1729, w tym  1146 uczniów szkół podstawowych, 489 uczniów gimnazjum i 94 uczniów szkół ponadgimnazjalnych)


B) SZKOŁY

1. Zespół Szkół w Lubrańcu

	Organizowanie wolnego czasu poprzez zajęcia sportowo-rekreacyjne i przedmiotowe.
	Prowadzenie działalności informacyjno-edukacyjnej. Dokumenty, w oparciu
 o które prowadzona jest działalność profilaktyczna.
	Współpraca z organizacjami oraz specjalistami w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom.
	Wywiady środowiskowe. Ankiety. Współpraca wychowawcy z uczniem.
	Podnoszenie kwalifikacji nauczycieli w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom.

	1. Zajęcia sportowe

prowadzone przez UKS TROPS.

2. Wyjazdy do kina i miejsc kultu religijnego.

3. Dodatkowe zajęcia przedmiotowe dla maturzystów.

4. Dodatkowe zajęcia wyrównawcze i przedmiotowe dla uczniów klas licealnych              i zawodowych w ramach programów „Moja uniszkoła zawodowa” i „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego”.
	1. Działalność profilaktyczna była prowadzona w oparciu o następujące dokumenty:

1. Powiatowa Strategia Rozwiązywania       problemów Społecznych 2005 – 2012.

2. Program profilaktyki szkolnej.

3. Plan pracy szkoły.

Działalność informacyjno – edukacyjna:

1. Gazetki przygotowane na górnym korytarzu o tematyce:

 a. Mity i prawdy o alkoholu.

 b. 1 XII – Światowy Dzień Walki z AIDS

2. Przeprowadzenie dla uczniów klas pierwszych zajęć na temat asertywności                i budowania właściwej samooceny.

3. Wystawa książek dotycząca problematyki uzależnień.

4. Zorganizowanie ogólnoszkolnego konkursu wiedzy na temat szkodliwości nikotyny na zdrowie.

5. Zorganizowanie w szkole w ramach obchodów Dnia Trzeźwości konkursu na komiks mówiący o szkodliwości picia alkoholu.

6. Wystawienie przedstawienia profilaktycznego poświęconego problematyce uzależnień.

7. Zorganizowanie spotkania rodziców z psychologiem na temat „ Dopalacze – skutki zażywania”.

8. Udział uczniów w przedstawieniu profilaktycznym „ Zombi” przygotowanym przez Krakowskie Biuro Promocji Kultury, poświęconym tematyce uzależnień.


	 Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Lubrańcu
	1. Pogadanki z młodzieżą na temat uzależnień prowadzone na godzinach z wychowawcą i poszczególnych przedmiotach.


	------------------------------------




2. Zespół Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej

	Organizowanie czasu wolnego

poprzez zajęcia sportowo –

rekreacyjne i przedmiotowe
	Prowadzenie działalności 

informacyjno – edukacyjnej

Dokumenty, w oparciu o które

prowadzona jest działalność

profilaktyczna 
	Współpraca z organizacjami oraz specjalistami w zakresie

przeciwdziałania uzależnieniom
	Wywiady środowiskowe.

Ankiety.

Współpraca wychowawcy

z uczniem.


	Podnoszenie kwalifikacji

nauczycieli w zakresie

przeciwdziałania uzależnieniom.

	· koło teatralne

· koło „Caritas”

· Koło informatyczne

· Koło muzyczne

· Koło biologiczne

· Koło j. niemieckiego

· Koło j. angielskiego

· Koło chemiczne

· Koło matematyczne

· SKS

· Spektakl o tematyce anty-

nikotynowej, antynarkotykowej, antyalkoholowej „ZOMBI” przedstawiony przez Krakowskie Biuro

Promocji Kultury,

· Spektakl „Zaniósł na krzyż nasze grzechy”- przygotowany przez młodzież naszego liceum w ramach rekolekcji wielkopostnych,

· Lekcje wychowawcze i wdż, na których omawiano

 szkodliwość palenia tytoniu

przedstawiano filmy edukacyjne o tematyce

antynikotynowej, antyalkoholowej, antynarkotykowej.

· Spotkania z pielęgniarką

szkolną na temat szkodliwości palenia tytoniu,

· Spotkania z lekarzem z 

GOZ, który z punktu widzenia medycyny przedstawił

problem palenia tytoniu, picia alkoholu i szkodliwości narkotyków,

· Gazetka ścienna PCK i pielęgniarki szkolnej na temat

szkodliwości nałogów,

· Monitoring wewnętrzny i

zewnętrzny szkoły,

· Dyżury nauczycieli z uwzględnieniem ładu i niepalenia papierosów w toaletach,

· Tematyka antynikotynowa 

na lekcjach z j. niemieckie-

go i angielskiego w kl. III,

· Lekcje biologii na których

poruszano problem szkodliwości palenia papierosów, picia alkoholu

z punktu widzenia rozwoju

organizmów żywych,

· Spotkanie z policjantem

z KWP z Włocławka oraz z miejscową policją na 

temat problemów uzależnień wśród młodzieży.

· Konkurs tenisa stołowego dla dziewcząt i chłopców

o puchar dyrektora
· 
	· Statut szkoły

· Szkolny program profilaktyki,

· Program wychowawczy,

· Program wychowawcy

klasowego,

· Program bezpieczna szkoła,

· Procedury postępowania

nauczycieli w sytuacjach

zagrożenia młodzieży de-

moralizacją,

· Plan pracy szkolnego zespołu do spraw bezpieczeństwa,

· Procedury postępowania w

· sytuacjach kryzysowych
	· Poradnia Psychologiczno- Pedagogiczna,

· Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

· Policja,

· Służba zdrowia
	· Ankiety badające poziom bezpieczeństwa

uczniów przeprowadzone wśród uczniów,

rodziców, nauczycieli,

· Zebrania wychowawców

z rodzicami 4 razy w roku, pisemne zaproszenie

rodziców do szkoły i do

współpracy,

· Indywidualne spotkania

wychowawców, n-li i

dyrektora z rodzicami.

· Organizowanie dyskusji na temat szkodliwości używek

· 
	· Szkolenie dla nauczycieli pedagogów i pracowników socjalnych-  kurs w walce z uzależnieniami : alkohol, narkotyki, papierosy – ks. G. Radziejewski 

· 


2. Zespół Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu – Marysinie
	Organizowanie czasu wolnego poprzez zajęcia sportowo-rekreacyjne i przedmiotowe
	Prowadzenie działalności informacyjno-edukacyjnej. Dokumenty, w oparciu o które prowadzona jest działalność profilaktyczna. 
	Współpraca z organizacjami oraz specjalistami w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom. 
	Wywiady środowiskowe. Ankiety. Współpraca wychowawcy z uczniem. 
	Podnoszenie kwalifikacji nauczycieli w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom. 

	Zajęcia sportowo -rekreacyjne prowadzone przez nauczycieli wychowania fizycznego: 

· w sali gimnastycznej Zespołu Szkół w Lubrańcu i na terenie Zespołu Szkół w Lubrańcu Marysinie.

·  dodatkowe zajęcia dydaktyczno -wyrównawcze 

· doradztwo i opieka pedagogiczno – psychologiczna 

· dodatkowe zajęcia  w zakresie języków obcych 

· w zakresie nauk matematyczno- przyrodniczych

· efektywne programy doradztwa edukacyjno -  zawodowego 

· 
	Szkolny Program Profilaktyki. Szkolny Program Wychowawczy: klasowe programy wychowawcze.
	1.Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna we Włocławku (zdjęcia i ulotki z opisem typowych uzależnień).

2. Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna we Włocławku (szkolenie w zakresie:

● radzenia sobie ze stresem,

●  pomoc psychologiczna)

1. 3. Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Lubrańcu (bieżący kontakt ze specjalnymi w zakresie rozwiązywania nurtujących problemów społecznych)

4. Polskie Towarzystwo Oświaty Zdrowotnej (ulotki na temat radzenia sobie ze stresem i zdrowiem psychicznym ).
	Wychowawcy na bieżąco rozwiązują problemy uczniów swoich klas (najskuteczniejszym sposobem jest indywidualna rozmowa z uczniem; nie tylko w klasie i nie tylko w szkole). Nauczyciele mieszkający w Lubrańcu lub jego bliskich okolicach mają często codzienny kontakt z wieloma  rodzicami uczniów szkoły i w rozmowach wymieniają się informacjami na temat trudności związanych z uzależnieniami i sposobem ich minimalizowania.
	Nauczyciele uczestniczyli w konferencji zorganizowanej przez Centrum Edukacji Nauczycieli we Włocławku na temat przeciwdziałania uzależnieniom.


4. Liceum Ogólnokształcące im. Królowej Jadwigi w Kowalu
	Organizowanie czasu wolnego poprzez zajęcia sportowo- rekreacyjne i przedmiotwe
	Prowadzenie dzialalno sci  informacyjno – edukacyjnej. Dokumenty w oparciu o które prowadzona jest działalność profilaktyczna
	Współpraca z  organizajcami oraz  specjalistami w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom
	Wywiady środowiskowe. Ankiety. Współpraca wychowawcy z uczniem.
	Podnoszenie kwalifikacji nauczycieli w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom

	Uczniowski Klub Sportowy

Przedmiotowe Koła zainteresowań – 

zajęcia prowadzone 

w ramach art. 42 KN

Koło teatralne

Akademia Filmowa

Koło dziennikarsko-informatyczne
	Program Wychowawczy 

I Profilaktyczny Szkoły

Pedagogiczny nadzór 

na spotkaniach śródsemestralnych nt uzależnień

Powiatowa strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015

Plan pracy SK PCK
	SANEPID

MOPS

GOPS

Współpraca ze środowiskowym 

Klubem „Puchatek

Policja

PCK – Zarząd Okręgowy

Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Lubieniu Kujawskim.
	Ankiety wśród uczniów dot. bezpieczeństwa i uzależnień

Tematyka godzin wychowawczych

Warsztaty 

z pedagogiem

I psychologiem
	Szkolenie dot. mobbingu 

i przemocy.


5. Zespół Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu

	Organizowanie czasu wolnego poprzez zajęcia sportowo-rekreacyjne i przedmiotowe.
	Prowadzenie działalności informacyjno-edukacyjnej.

Dokumenty, w oparciu, o które prowadzona jest działalność profilaktyczna.
	Współpraca z organizacjami oraz specjalistami w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom.
	Wywiady środowiskowe.

Ankiety.

Współpraca wychowawcy z uczniem.
	Podnoszenie kwalifikacji nauczycieli 

w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom.

	Młodzież ZS w Chodczu brała udział w następujących zajęciach sportowo -rekreacyjnych:

1. Udział w Rajdzie Rowerowym zorganizowanym przez ZSRCKU w Starym  Brześciu Kujawskim.

2.Udział w Choceńskich Biegach Przełajowych

3.Udział w corocznej Licealiadzie
-biegi przełajowe
-piłka ręczna

-piłka siatkowa
-piłka koszykowa

-piłka nożna

4.Udział w Powiatowym Turnieju Tenisa Stołowego zorganizowanym przez LO w Izbicy Kujawskiej

5. Halowy Turniej w Piłce Nożnej w ramach obchodów 40-lecia powstania ZS w  Chodczu.


	1.Istnieje w szkole tablica ogłoszeń przeznaczona na informacje dotyczące sposobów przeciwdziałania uzależnieniom oraz ulotki        z adresami instytucji, do których młodzież może zgłosić się o pomoc. 

2. Akcja profilaktyczna „Bezpieczny uczeń”- przeprowadzone zostały zajęcia warsztatowe na temat bezpieczeństwa w szkole i poza szkoła oraz prezentacja multimedialna. Akcja odbyła się cyklicznie we wrześniu i

październiku 2011 r.

3. „Płytka wyobraźnia to kalectwo” - akcja profilaktyczna dotycząca  bezpiecznego spędzania wakacji nad wodą(maj 2011) . Prezentacja multimedialna, spotkanie z ratownikiem WOPR oraz pokaz udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej. 

4. Profilaktyka uzależnień „Stop nikotynie” – maj 2011. W październiku 2011 r odbyły się: konkurs literacki, plastyczny, wiedzy oraz ankieta diagnozująca. Uczniom wyświetlono prezentację multimedialną.

5. Przeprowadzenie zajęć       z zakresu przeciwdziałania problemowi alkoholowemu na godzinach do dyspozycji wychowawcy – II semestr roku szkolnego 2010/2011.

 6. Zajęcia profilaktyczne        z zakresu zapobiegania narkomanii i innych uzależnień były realizowane na godzinie do dyspozycji wychowawcy – I semestr roku szkolnego 2010/2011.


	 Szkoła współpracuje          z następującymi organizacjami:

1. Komenda Miejska Policji we Włocławku oraz Posterunek Policji             w Chodczu

2. Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna we Włocławku

3. Ratownik WOPR i ratownik medyczny ze Stacji Pogotowia Ratunkowego

4. Poradnia Psychologiczno-

Pedagogiczna z Lubienia Kujawskiego. 

5. W ramach projektu „Moja uniszkoła zawodowa” nawiązano współpracę z pedagogiem


	1. W szkole przeprowadzono badania ankietowe dotyczące, bezpieczeństwa wśród uczniów i agresji oraz zdrowego stylu życia.

Wychowawcy opracowali programy profilaktyczne na godziny wychowawcze, które realizowali na zajęciach lekcyjnych. Podejmowali następujące tematy:

- „Nałogom mówimy nie”

- „ Jak panować nad stresem” 

- alkoholizm, narkomania, dopalacze 

- zdrowy styl życia bez nałogów i uzależnień

- szkodliwość palenia tytoniu

- zapobieganie przemocy oraz gróźb wobec innych osób 

- asertywność

2.  Wychowawcy prowadzą prelekcje dotyczące skutków uzależnień skierowane do młodzieży i ich rodziców.

3. Wychowawcy opracowali programy profilaktyczne na godziny wychowawcze, które realizują na jednostkach lekcyjnych oraz prowadzą konsultacje indywidualne   z uczniem zagrożonym wykluczeniem społecznym. 
	Nauczyciele w naszej szkole nie podnosili kwalifikacji                w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom.


6. Zespół Szkół Specjalnych w Brzeziu

	Organizowanie czasu wolnego poprzez zajęcia sportowo-rekreacyjne

 i przedmiotowe.
	Prowadzenie działalności informacyjno- edukacyjnej. Dokumenty w oparciu o które prowadzona jest działalność profilaktyczna.
	Współpraca z organizacjami oraz specjalistami

 w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom.
	Wywiady środowiskowe.

Ankiety. Współpraca wychowawcy

 z uczniami.
	Podnoszenie kwalifikacji nauczycieli 

w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom.

	W ramach dodatkowych godzin wynikających z art. 42 KN nauczyciele organizują zajęcia pozalekcyjne: 

-sportowo-rekreacyjne  

-przedmiotowe 

- rozwijające zainteresowania


	Program wychowawczy szkoły, 

Szkolny Program Profilaktyczny,

Programy wychowawcze klas.

 - pogadanki nt zagrożeń.

 - Projekt pt .Cała prawda o nałogach, Papieros a choroby, Palenie bierne.

- rozmowy indywidualne

- oświata zdrowotna

-gazetki okolicznościowe

-konkursy plastyczne

-występy okolicznościowe


	Współpraca

 z  WPO-W

 w Brzeziu: 

z psychologiem ,

z pielęgniarką,

 z wychowawcami.


	. Praca wychowawcy zgodna z planem wychowawczym klas.
	Samodoskonalenie.

 Szkolenia organizowane przez Poradnię Psychologiczno – pedagogiczną we Włocławku.


ZSS -Działania podjęte w ramach prowadzenia profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w szczególności dla dzieci i młodzieży

C) PLACÓWKI OPIEKUŃCZO – WYCHOWAWCZE

1. Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim

	Organizowanie czasu wolnego poprzez zajęcia sportowo – rekreacyjne i 
przedmiotowe
	Prowadzenie działalności informacyjno – edukacyjnej. Dokumenty, w oparciu o które prowadzona jest działalność profilaktyczna.
	Współpraca z organizacjami oraz specjalistami w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom.
	Wywiady środowiskowe. Ankiety. Współpraca wychowawcy z uczniem.
	Podnoszenie kwalifikacji nauczyciela w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom.

	 1. Wyjazd wypoczynkowy w Jakowicach koło Karpacz 

2. Wyjazd wypoczynkowy nad morze Dabki.

3. Przestawienie teatralne o tematyce profilaktycznej

4. Zajęcia z aerobiku – cyklicznie

5. Systematyczne zajęcia SKS Lubinianka

5. Wyjazdy na basen i do kina.

6. Udział wychowanków w spartakiadzie placówek opiekuńczo – wychowawczych

7. Konkursy – plastyczne, wiedzy o zdrowiu.

8. Zajęcia animacji teatralnej – grupa AKTOAMATORZY

9. Zajęcia o charakterze muzykoterapeutycznym

10. Zajęcia o charakterze integracyjnym: Dzień Dziecka, Wigilia, Andrzejki, urodziny i imieniny dzieci.

11. Organizacja mistrzostw województwa placówek opiekuńczo – wychowawczych w tenisie stołowym.


	1. Programy profilaktyczne.

2. Pogadanki z zakresu profilaktyki prospołecznej: Święto Niepodległości, Konstytucja 3 Maja itp.

3. Pogadanki z zakresu profilaktyki prozdrowotnej. 

4. Treningi umiejętności społecznych 

Realizacja odbywa się w oparciu o plan pracy opiekuńczo – wychowawczej placówki
	1. Posterunek policji w Lubieniu Kujawskim.

2. Ośrodek Zdrowia w Lubieniu Kujawskim

3. Kuratorzy

4. Sąd Rodzinny we Włocławku

5. Fundacja Humanitarna we Włocławku

6. Fundacja Inicjatyw Społecznych

7. Zakład Karny we Włocławku

8. PPP w Lubieniu Kujawskim

9. Młodzieżowy Ośrodek Socjoterapii w Łodzi

10. Młodzieżowy Ośrodek  Socjoterapii w Szerzawach.

Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy we Włocławku
	1. Wywiady  środowiskowe pracownika socjalnego w domach wychowanków

2. Ankiety dotyczące zjawiska przemocy

3. Stały kontakt wychowawców ze szkołami oraz MOS i MOW
	1. Ukończenie przez dyrektora kursy w zakresie skutecznej interwencji kryzysowej organizowanego przez ROPS Toruń.

2. Szkolenie wewnętrzne w zakresie profilaktyki uzależnień – wykorzystanie narkotestów


2. Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo - Wychowawcza w Brzeziu

	Organizowanie czasu wolnego poprzez zajęcia sportowo-rekreacyjne i przedmiotowe
	Prowadzenie działalności informacyjno-edukacyjnej. Dokumenty, w oparciu, o które prowadzona jest działalność profilaktyczna.
	Współpraca z organizacjami oraz specjalistami w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom.
	Wywiady środowiskowe. Ankiety Współpraca wychowawcy z uczniem.
	Podnoszenie kwalifikacji nauczycieli w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom.

	Zajęcia sportowo-rekreacyjne stanowią bardzo istotny element procesu wychowawczego w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu. Organizowane są w oparciu o Program pracy opiekuńczo-wychowawczej WPOW, Harmonogram imprez oraz w oparciu o plany pomocy dziecku.

Do najważniejszych imprez należą:

- udział wychowanków w Mistrzostwach Wychowanków Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

- udział w Rajdzie rowerowym „Rowerem do Europy”,

- organizowanie wewnętrznych rozgrywek na terenie placówki.

W oparciu o w/w Program organizowanych jest szereg zajęć rozwijających zainteresowania wychowanków:

- konkursy plastyczne, recytatorskie.

- wychowankowie biorą udział w akcjach promujących ochronę środowiska m.in. „Sprzątanie świata”, „Dzień Ziemi”,

- wychowankowie biorą systematyczny udział w różnorodnych konkursach

organizowanych przez placówki opiekuńczo-wychowawcze województwa kujawsko-pomorskiego.

Wychowankowie brali udział w  wycieczkach regionalne m.in:

- do Biskupina, 

- do Fabryki Ozdób Choinkowych w Gnieźnie,

- rajd rowerowy do Smólnika,

- wycieczkę rowerową na trasie Brzezie-Wieniec-Włocławek.

W okresie wakacji część dzieci brała udział w koloniach i obozach.
	Działalność informacyjno-edukacyjna prowadzona jest w oparciu o Program pracy opiekuńczo-wychowawczej plany pracy grup wychowawczych oraz plany pomocy dziecku.

W oparciu o w/w dokumenty organizowane są:

- zajęcia z dziedziny profilaktyki uzależnień głównie metodami aktywizującymi,

- pogadanki grupowe,

- zajęcia prowadzone przez zatrudnionych w placówce specjalistów: psychologa, pedagoga i pielęgniarkę,

- w ramach zajęć opiekuńczo-wychowawczych wychowawcy prowadzą szeroką działalność profilaktyczną,

- konkursy uwzględniające tematykę profilaktyki uzależnień,

- zajęcia indywidualne z dziećmi wymagającymi szczególnej troski i oddziaływań wychowawczych
	W dziedzinie realizacji zadań z zakresu profilaktyki uzależnień placówka współpracuje przede wszystkim z poradniami psychologiczno-pedagogicznymi.

W miarę potrzeb wychowankowie kierowani są również na leczenie i terapię do ośrodków i poradni leczenia uzależnień. Placówka podejmuje również systematyczną współprace z rodzicami wychowanków. W każdym roku organizowane są co najmniej trzy spotkania integracyjne z rodzicami i opiekunami. W ich trakcie omawiane są indywidualne problemy wychowawcze, w tym również działania z zakresu profilaktyki uzależnień.

We współpracy z Sanepidem placówka wzięła udział w "Światowym Dniu Bez Tytoniu". W ramach tej akcji na terenie placówki przeprowadzone szereg imprez m.in. konkursy plastyczne, konkurs na hasło promujące w/w akcję oraz konkursy nt. biernego palenia.

Pracę indywidualną i grupową prowadzą także wychowawcy, psycholog ,pedagog i pielęgniarka.
	 Placówka korzysta z wywiadów środowiskowych wykonywanych przez pracowników socjalnych gminnych i miejskich ośrodków pomocy rodzinie. W ramach realizacji przydzielonych zadań pracownik socjalny placówki w trakcie wizyt w środowisku rodzinnym dzieci dokonuje weryfikacji i uzupełnienia informacji niezbędnych do pracy z dzieckiem i rodziną.

W placówce indywidualną opiekę nad każdym dzieckiem sprawuje tzw. wychowawca kierujący procesem wychowawczym dziecka. Do jego zadań należy w szczególności opracowywanie planu pomocy dziecku oraz koordynowanie oddziaływań opiekuńczo-wychowawczych. Dokonuje tego we współpracy z dzieckiem, rodziną i innym specjalistami zatrudnionymi w placówce. Oceną podejmowanych działań zajmuje się zespół ds. okresowej oceny sytuacji dziecka.

Ma on za zadanie wypracowywanie najistotniejszych działań mających wpływ na dalszy los i rozwój dziecka. W zakresie tych działań znajduje się również problematyka szeroko pojętej profilaktyki uzależnień
	Wychowawcy i inni specjaliści zatrudnieni w placówce podnoszą systematycznie swoje kwalifikacje zawodowe w ramach doskonalenia zawodowego poprzez udział w studiach podyplomowych i kursach kwalifikacyjnych i doskonalących. Problematyka uzależnień systematycznie jest podnoszona podczas zebrań kadry pedagogicznej oraz w trakcie wewnętrznych szkoleń prowadzonych prowadzonych przez psychologa.  


II

  RODZAJE DZIAŁAŃ PODJĘTYCH W RAMACH

  udzielania rodzinom, w których występuje problem narkomanii i alkoholu, pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony

  przed przemocą w rodzinie

  REALIZATORZY POWYŻSZEGO KIERUNKU DZIAŁANIA:

  poradnie psychologiczno – pedagogiczne

PORADNIE PSYCHOLOGICZNO – PEDAGOGICZNE

1. Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Lubrańcu

	Udzielanie pomocy psychospołecznej i prawnej rodzinom, w których występuje problem  przemocy, narkomanii  czy alkoholu



	· Spotkanie z rodzicami uczniów n/t zagrożeń wynikających z dostępności do substancji psychoaktywnych-dopalaczy oraz problematyki używania alkoholu przez uczniów gimnazjum - 118 osób

· Indywidualne porady wychowawcze – 11

· Konsultacje dla rodziców młodzieży zagrożonej uzależnieniem – 3

· Warsztaty umiejętności wychowawczych - 23




2. Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Lubieniu Kujawskim
	Udzielanie pomocy psychospołecznej i prawnej rodzinom, w których występuje problem przemocy, narkomanii czy alkoholu

	Spotkanie z rodzicami uczniów n/t „ Kary i nagrody w wychowaniu” – 80 osób,

Indywidualne porady wychowawcze w ramach terapii rodzin – 29 rodzin.


III

  RODZAJE DZIAŁAŃ PODJĘTYCH W RAMACH

  szkolenia kadry w zakresie profilaktyki i terapii uzależnień

  REALIZATORZY POWYŻSZEGO KIERUNKU DZIAŁANIA:

  poradnie psychologiczno – pedagogiczne

 PORADNIE PSYCHOLOGICZNO – PEDAGOGICZNE

1. Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Lubrańcu

	Szkolenia kadry w zakresie profilaktyki i terapii uzależnień



	· W roku 2011 pracownicy nie brali udziału w szkoleniach na w/w temat




1. Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Lubieniu Kujawskim

	Szkolenia kadry w zakresie profilaktyki i terapii uzależnień

	----------------------------------------------------------------------------


Zmniejszenie szkód zdrowotnych i skutków społecznych spowodowanych piciem alkoholu i używaniem narkotyków, to cel strategiczny, którego realizację przypisano m.in. Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku                 w „Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015”. 

Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku ma              w swoich strukturach wiele poradni i przychodni specjalistycznych. Realizacją wymienionego zadania zajmuje się przede wszystkim Centrum Ambulatoryjnej Opieki Psychiatrycznej,  w skład którego wchodzą: Przychodnia Zdrowia Psychicznego, Oddział Dzienny Psychiatryczny, Poradnia Psychologiczna oraz Przychodnia Terapii Uzależnienia od Alkoholu i Współuzależnienia. 


Przychodnia Terapii Uzależnienia i Współuzależnienia od Alkoholu prowadzi program terapeutyczny. Cały program trwa ok. 1,5 roku. Na etapie podstawowym pacjent uczęszcza na grupy terapeutyczne, spotyka się z terapeutą indywidualnym, uczestniczy w mitingach AA. Przychodnia zajmuje się również kontynuacją terapii w trakcie procesu zdrowienia w postaci psychoterapii pogłębionej. Jej celem jest zapobieganie nawrotom choroby i uczenie „trzeźwego życia”. Oferta Przychodni wzbogacona jest o program ponadpodstawowy terapii uzależnienia, który obejmuje: trening asertywności, radzenie sobie ze złością, stresem, poczuciem winy i krzywdy. 


Działalność Przychodni obejmuje także pomoc dla dorosłych członków rodzin osób uzależnionych – leczenie współuzależnienia. Wprowadzono do realizacji w Przychodni programy o charakterze terapeutyczno – rozwojowym dla dorosłego dziecka alkoholika, zwane DDA . 


Prowadzona jest ciągła profilaktyczna działalność informacyjna i edukacyjna,                  w szczególności dla dzieci i młodzieży, w formie wykładów na terenie szkół .


W Przychodni Terapii Uzależnienia od Alkoholu i Współuzależnienia zatrudniony jest lekarz, psycholog oraz dwóch terapeutów. W roku 2011 udzielili oni 2 102 porady. W ciągu roku odbyło się, także 239 sesji psychoterapii grupowej oraz 187 sesji psychoterapii rodzinnej. 

Ważnym elementem w procesie leczenia uzależnienia są odbywające się w Przychodni sesje psychoedukacyjne, których zadaniem jest uczenie radzenia sobie z chorobą  i zapobieganie jej nawrotom. Istotne znaczenie grup psychoedukacyjnych polega na tym, że zdobyta w wyniku edukacji wiedza na temat choroby, zmniejsza lęk, poczucie winy i dezorganizację. W 2011 roku w przychodni odbyło się 2 611 sesji psychoedukacyjnych.


Osobami uzależnionymi zajmuje się też Przychodnia Zdrowia Psychicznego – w roku 2011 leczono w niej 84 osoby z zaburzeniami psychicznymi związanymi z alkoholem, jeżeli istnieje potrzeba pacjenci kierowani są przez lekarza psychiatrę do Poradni Psychologicznej lub na terapię prowadzoną przez Oddział Dzienny Psychiatryczny . 

Prowadzona jest stała psychoedukacja pacjentów, propagowanie i rozpowszechnianie materiałów edukacyjnych ( broszury, ulotki ) dotyczących profilaktyki i terapii uzależnień. Osoby zatrudnione w Przychodni Zdrowia Psychicznego prowadzą pogadanki popularno – naukowe w klubach pacjenta i klubie AA.


Poza wymienionymi wyżej placówkami pracownicy innych Przychodni i Poradni Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku prowadzą ciągłą działalność profilaktyczną poprzez edukację zdrowotną społeczeństwa oraz promocję zdrowia .

Staramy się osiągnąć wymieniony cel poprzez podnoszenie poziomu świadomości społeczeństwa w zakresie promowania zdrowia. Propagowanie zdrowego stylu życia. Upowszechnianie zasad zdrowego trybu odżywiania, uświadamianie na temat szkodliwości używania narkotyków oraz spożywania napojów alkoholowych . 

Stosujemy takie środki przekazu jak: ulotki , rozmowa indywidualna, pogadanki.
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