Protokół nr 18 /08

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej
 i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 15 października 2008 roku.

1.Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 15 października 2008 roku  o godzinie 12:15  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Pan Zdzisław Krzyżanowski dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości                        w osobach  Dyrektora PZD Tadeusza Wiśniewskiego.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji   poinformował Radnych, że w materiałach na posiedzenie Komisji został wysłany porządek obrad. Przewodniczący zapytał czy do tego porządku obrad są jakieś uwagi? Uwag nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto              z nich jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za - 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad :

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 17/08 z dnia 19 września 2008 roku. 

5. Propozycje Komisji do projektu budżetu na 2009 rok.

6. Propozycje do planu pracy  Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na 2009 rok. 

7. Sprawy różne

8. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 17/08 z dnia 19 września 2008 roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z posiedzenia Komisji z dnia 19 września 2008 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy do protokołu nr 17/08 mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 17/08 z dnia 19 września 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 17/08 z dnia 19 września 2008 roku.

5. Propozycje Komisji do projektu budżetu na 2009 rok.

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni otrzymali w dnu dzisiejszym propozycje i plany remontów inwestycyjnych na 2009 rok wykonane przez PZD. Przewodniczący powiedział, że wstępnie zostało przyjęte iż są 3  inwestycje tj. Droga Wieniec-Włocławek, Szpetal Górny-Włocławek, Droga Chodecz - Lubień Kujawski. Przewodniczący uważa, że na początek trzeba wiedzieć, która z tych inwestycji zostanie wykonana i jakie środki pozostaną w budżecie.  Przewodniczący otworzył dyskusję w tym temacie.

Radny Marek Osiński złożył propozycje udrożnienia 2 przepustów w miejscowości Patrówek gmina Baruchowo. Radny skierował pytanie w tej sprawie do Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora PZD, to zadanie miało być wykonywane w tym roku, do tego zadnia miał się włączyć Wójt Gminy Baruchowo, jak wygląda ta sprawa?

Dyrektor PZD Tadeusz Wiśniewski powiedział, że przepusty ulegają zapadnięciu poprzecznemu, takie zjawisko występuje około 100 przepustach powiatu włocławskiego. Na dzień dzisiejszy te zaniżenia na przepustach zostały zminimalizowane paczerem. Jeśli chodzi o wymianę tych rur to Dyrektor jest otwarty na propozycje i i jest wstanie zaoferować z własnych środków rury ale nie widzi chęci współpracy ze strony samorządu. 

Radny Marek Osiński poprosił aby propozycja została ujęta w budżecie na 2008 rok radny obiecał, że swojej strony dopilnuje spraw zarówno z panem Wójtem Sadowskim jak i Dyrektorem PZD aby zostało to wykonane. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto jest za przyjęciem wniosku radnego Osińskiego o następującej treści:Zabezpieczyć środki finansowe na udrożnienie dwóch przepustów znajdujących się w miejscowości Patrówek gmina Baruchowo. 

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła wniosek o następującej treści Zabezpieczyć środki finansowe na udrożnienie dwóch przepustów znajdujących się w miejscowości Patrówek gmina Baruchowo, który został przekazany do Zarządu Powiatu. 

Radny Bogdan Domżalski rozumie, że jeśli zostaną uruchomione te duże inwestycje to będą ograniczone środki w budżecie, ale mimo to zwrócił uwagę na drogę Lubień Kujawski – Kąty, tam w poprzedniej kadencji została rozpoczęta inwestycja. Zostały wykonane 2 odcinki  o długości 2,5 km. Jeśli byłyby możliwości finansowe to radny prosi o to aby Zarząd pamiętał o tej drodze. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że na dzień dzisiejszy trudno powiedzieć jakimi środkami powiat będzie dysponował.

Na posiedzenie Komisji przybyli: radny Kazimierz Kaca, Radny Roman Gołębiewski oraz radny Zygmunt Wierzowiecki. W obradach uczestniczy 9 członków. 

Propozycje i plany remontów inwestycyjnych na 2009 rok wykonane przez PZD stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Propozycje do planu pracy  Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na 2009 rok. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy maja propozycje do planu pracy Komisji na 2009 rok?

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że plan pracy Komisji w ubiegłym roku był dobrze wykonany i jeśli będzie w tym stylu utrzymany  to będzie bardzo dobrze. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że zgadza się z panem Domżalskim ale zaproponował aby na przełomie kwietnia – maja Komisja dokonała objazdu dróg.  

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że w momencie kiedy przewodniczący przedstawi plan pracy Komisji to członkowie będą mogli nad nim podyskutować i ewentualnie coś zmienić. 

7. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji  zapytał członków Komisji czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Radny Arkadiusz Gąsiorowski poprosił pana Dyrektora o przedstawienie sytuacji mostu                       w miejscowości Dobra Wola. Dobrze by było, aby w 2009 roku Zarząd Powiatu nie zapomniał o tej inwestycji.

Dyrektor PZD Tadeusz Wiśniewski powiedział, że od czasu rozpoczęcia pracy przez Dyrektora w Powiatowym Zarządzie Dróg tj. od 4 lat, boryka się z problemem dotyczącym mostu w Dobrej Woli. Mimo usilnych starań o datacje (kwota 1 300 000 zł.) z Ministerstwie Infrastruktury, od Marszałka Województwa, powiat nie otrzymał dofinansowania. Dyrektor na jednym z posiedzeń Komisji powiedział, że były określone środki na ten zabezpieczenie grobli z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w kwocie 100 000 zł. Firma, która próbowała podjąć się tego zabezpieczenia inna metodą opracowała (darmowy- Dyrektor nie poniósł w tym zakresie żadnych kosztów) plan zabezpieczenia i kiedy doszło do rozmowy i poręczenia zabezpieczenia, dania gwarancji zaczęły sie kłopoty. Firma odpowiedziała, że nie gwarantuje odpowiedniego zabezpieczenia. Po zasięgnięciu szerszej opinii pojawiły się wątpliwości co do celowości wydania tych 100 000 zł. Dyrektor podjął kolejną próbę, z dokumentacji, która została wykonana na ta inwestycję za 1 300 000 zł dyrektor próbował wydzielić odcinek 20 m na przeciwko mostu, i zrobić to co najbardziej decyduje o tym zagrożeniu.  Dyrektor poprosił projektanta o wydzielenie tego odcinka i określenie kosztów tego zabezpieczenia. Koszt wyniósłby 580 000 zł. Dyrektor robił wszystko aby zabezpieczyć ten most, zrobił 2 podejścia, pierwsze podejście zakończyło sie niepowodzeniem z powodu braku gwarancji a drugie ze względu na wysoki koszt. Prace zabezpieczające most nie będą w tym roku wykonane. Dyrektor poinformował Komisje, iż w Urzędzie Marszałkowskim z projektów kluczowych dotyczących gospodarki wodnej  m.in. zabezpieczeń przeciwpowodziowych zwolniły się środki, ponieważ jeden z kosztownych projektów nie będzie brał udziału w podziale tych środków. Marszałek ogłosił ponowny nabór projektów i kolejny raz ten projekt został zgłoszony do Marszałka w ramach projektu rezerwy tych środków, które będę dzielone przez pana Marszałka na projekty kluczowe. Dyrektor nie wie czy próba otrzymania dotacji się powiedzie, ale PZD podjął takie działania. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że jest w stałym kontakcie z panem, który zajmuje się monitoringiem przepusty wody na tym moście. Wydział Środowiska systematycznie kontroluje przepływ wody na moście w miejscowości Dobra Wola. Nie ma sytuacji aby woda była puszczana z dużym nasileniem z jednej strony. 

Następnie Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, iż remont budynku Starostwa Powiatowego został zakończony, obecnie remontowany jest obiekt SPZPS znajdujący sie przy ul. Stodólnej. 

Dyrektor PZD Tadeusz Wiśniewski odniósł się do poprzedniej wypowiedzi pana Domżalskiego            w punkcie 5. Dyrektor otrzymał polecenie aby wykonywać dokumentacje, które mają racje realizacji. W tej chwili nie ma ogłoszonego przetargu i nie jest wykonywana dokumentacja na Kąty ani na Mostki Kowal – Kąty. Pierwszeństwo maja drogi, na które powiat będzie starał się                        o dofinansowanie. Pierwsza w kolejności jest droga Włocławek-Wieniec, Następnie Lubień Kujawski-Chodecz, trzecia w kolejności to droga Choceń-Włocławek, na którą został ogłoszony przetarg. Mostki – Kowal i Kąty są w następnej kolejności. W dniu dzisiejszym Dyrektor otrzymał komplet dokumentów na drogę Wieniec-Włocławek. Dokumentacja drogi Lubień – Chodecz również jest skończona, pozostała tylko kwestia dostarczenia tj. 2-3 dni.  Dyrektor czeka na polecenie służbowe mówiące o tym czy dyrektor ma realizować dokumentacje na drogę Kąty- Lubień Kujawski czy też nie. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał odkąd ma być remontowana droga Choceń-Włocławek? 

Dyrektor PZD powiedział, że remont będzie przeprowadzony na całości drogi. Dyrektor otrzymał polecenie od Zarządu Powiatu na wykonywanie dokumentacji w ustalonej kolejności, która dyrektor we wcześniejszej wypowiedzi przedstawił, następnie mają zostać przygotowane 3 wnioski unijne. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że droga w Szpetalu Górnym jest droga wymieniana                  z Urzędem Marszałkowskim. Następnie Przewodniczący poinformował, że w dniu dzisiejszym odbyły się 2 odbiory: odbiór chodnika w miejscowości Smólnik, w miejscowości Skrzynki oraz odbiór drogi zrobionej w Gminie Fabianki w miejscowości Cyprianka, odbiór drogi w Probostwie Górnym. Nawierzchnia wykonana w miejscowości Cyprianka oraz Probostwie Górnym jest wykonana bardzo dobrze.  Chodniki, które były wykonane w Smólniku i Skrzynkach to są bardzo dobrze zrobione. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski odniósł się do chodnika w miejscowości Skrzynki, gdzie                      w pewnym momencie jest przerwa a następnie jest parking przy kościele. Radny zapytał czy to jest inwestycja powiatu?

Dyrektor PZD Tadeusz Wiśniewski odpowiedział, że parking o wilekości 90 m²  został wykonany na polecenie Zarządu powiatu. Wniosek w tej sprawie złożył Radny Osiński, który Zarząd przyjął  a Dyrektor otrzymał polecenie do wykonania. Nie ma to związku z remontem chodnika w miejscowości Skrzynki. 

Wicestarosta zauważył, że był jeszcze w dniu dzisiejszym odbiór jeszcze jednej drogi w Gminie Kowal w miejscowości Przydatki Gołaszewskie, jest tam wykonane około 800 m chodnika.  Wicestarosta poinformował, że w miejscowości Cyprianka został zwiększony remont drogi o 120 m na prośbę Wójta Gminy Fabianki ze względu na powstałe tam niebezpieczeństwo. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy są jeszcze jakieś sprawy. Więcej głosów nie było. 

15. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w dniu 15 października  2008 roku    o godzinie 13:00 dokonał zamknięcia obrad Komisji

                                                                                                                    Przewodniczący Komisji

                  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

                  oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej

                  Zdzisław Krzyżanowski

Sekretarz Komisji:

 Marek Osiński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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