BROI.0012.1.8.2012

Protokół nr 18/12

z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 27 listopada 2012 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.


W dniu 27 listopada  2012 roku o godzinie 12:00 Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Anna Kozłowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Naczelnika Wydziału Zarządzania Administracji i Bezpieczeństwa – Piotra Krygiera, Naczelnika Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami – Urszule Runowską, Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji – Lech Chymkowski.
2. Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad. Przewodnicząca Komisji zapytała, czy członkowie Komisji mają uwagi do porządku obrad?

Wobec braku uwag Przewodnicząca zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-5
Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja przyjęła porządek obrad. 
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu  nr 17/12 z dnia 26 października 2012 roku.
5. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018. 
6. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 
7. Opracowanie planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na 2013 rok. 

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 17/12 z dnia 26 października 2012 roku  

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego został sporządzony protokół, który był wyłożony w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu nr 17/12 z dnia 26 października 2012 roku ?

Wobec braku uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 17/12 z dnia  26 października 2012 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Za-5
przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzanego głosowania stwierdzam, że protokół nr 17/12 z dnia 26 października 2012 roku został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018. 
Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali  projekt uchwały w sprawie uchwalenia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018.

Skarbnik Powiatu poinformowała, że minimalny okres na jaki winna zostać sporządzona WPF to kolejne trzy lata po roku budżetowym. Na ten okres WPF musi zostać sporządzona w pełnej szczegółowości. Ponadto WPF musi być sporządzona na okres nie krótszy niż okres, na jaki przyjęto limit wydatków, o których mowa w art. 226 ust. 3 pkt. 4 ustawy o finansach publicznych. Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego opracowano na lata 2013-2018, tj. na okres na jaki planuje się zaciągnąć zobowiązania wyszczególnione w części prognozy kwoty długu i spłaty zobowiązań (w 2013 planuje się zaciągnąć długoterminowy kredyt bankowy w kwocie 3.100.337 zł z przeznaczeniem na spłatę rat kredytów wcześniej zaciągniętych – kredyt planuje się spłacić w latach 2014-2018). Zgodnie z sugestiami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy zarówno dochody jak i wydatki w budżecie powiatu zostały zaplanowane w realnych wysokościach. Nie planowano w dochodach i wydatkach środków finansowych, które się planuje pozyskać na zadania inwestycyjne z UE (ma to pozytywny wpływ na wysokość planowanego deficytu, a w ślad za tym na źródła jego finansowania). Plan dochodów i wydatków na 2013r. został przyjęty w wysokościach określonych w projekcie uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. W roku 2014 zaplanowano dochody ze sprzedaży nieruchomości gruntowej zabudowanej. W przedsięwzięciach na kolejne lata zostały ujęte tylko te zadania, których parametry można określić. Prognoza kwoty długu i spłat zobowiązań została opracowana na lata 2013-2018 i obejmuje spłaty kredytów zaciągniętych w latach 2010, 2011 i 2013 w łącznej wysokości 8.321.517 zł. W latach 2010 i 2011 spłacono 1.445.614 zł. Planuje się, że kwota długu na koniec poszczególnych lat będzie wynosiła: 2013- 5.974.525,00 zł, 2014- 4.453.080,00 zł, 2015- 2.931.635,00 zł, 2016- 1.954.426,00 zł, 2017- 977.217,00 zł, 2018- 0 zł. Opracowana Wieloletnia Prognoza Finansowa zawiera elementy określone w art. 226 ustawy o finansach publicznych. Skarbnik Powiatu kontynuując powiedziała, że budżet Powiatu Włocławskiego na 2013 rok zamyka się po stronie dochodów kwotą 70.360.892 zł natomiast po stronie wydatków kwotą72.559.851 zł, tak więc w planowanym budżecie na 2013 rok wystąpi deficyt budżetowy w wysokości 2.198.959 zł. (co stanowi 3,13% planowanych na 2013r. dochodów ogółem), który planuje się pokryć bankowym kredytem długoterminowym w kwocie 3.100.337zł.
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały?

Radny Jerzy Pawłowski zapytał o kwotę 4 000 000 zł, która jest zaplanowana jako dochód ze sprzedaży majątku. Radny zapytał o jaki majątek chodzi?
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że jest szacunkowa kwota jaka powiat powinien pozyskać ze sprzedaży majątku a miedzy innymi nieruchomości w gminie Lubień Kujawski tj.: działek co do których będą podejmowane czynności w zakresie sprzedaży jak również nieruchomości zabudowanej – Pałac w Brzeziu, w którym umieszczona jest Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza w Brzeziu.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi? 

Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie uchwalenia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018 i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-4
Przeciw-0

Wstrzymało się-1
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projektu uchwały w sprawie uchwalenia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018.
projektu uchwały w sprawie uchwalenia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013-2018 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 
Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do przedłożonego projektu?
Radny Jerzy Pawłowski zapytał, czy w projekcie budżetu na 2013 rok zostały zabezpieczone środki na uregulowanie stanu prawnego drogi Gołębin – Kruszyn. 
Wicestarosta powiedział, że na uregulowanie stanu prawnego z pewnością znajdą się środki. 
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w dziale 90090 – Pozostała działalność są zaplanowane wydatki w wysokości 431871 zł dla gminy Lubraniec –pomoc finansowa gminie Lubraniec w realizacji zadania pod nazwą „Budowa kanalizacji w Lubrańcu III etap”?  Przewodnicząc Komisji podkreśliła, że w zadaniach inwestycyjnych w tym samym dziale jest ujęte zadanie pod nazwą „Przebudowa dróg powiatowych” i to jest ta sama kwota. Przewodnicząca poprosiła Panią Skarbnik o wyjaśnienie. 

Skarbnik Powiatu powiedział, że nastąpiła pomyłka, ponieważ osoby wprowadzające w wydziale zawarły zadanie jako przebudowa dróg powiatowych. Skarbnik wyjaśniła, że to pomoc finansowa udzielana w formie dotacji celowej na realizację „Budowa kanalizacji w Lubrańcu III etap”. Przy budowie kanalizacji nastąpiło zerwanie nawierzchni drogi powiatowej i jej odtworzenie wraz z pozostałymi nakładami, które de facto zwiększyły wartość tych dróg powiatowych. Powiat planował przeprowadzić remont tych dróg w 2008, ale Burmistrz Miasta i Gminy Lubraniec powiadomił Zarządcę dróg o tym, że drogi w późniejszym terminie zostaną zniszczone poprzez prace związane z budową kanalizacji. W tym roku Burmistrz zwrócił się z prośbą o udzielenie takiego dofinansowania i otrzymał zgodę Rady Powiatu na udzielenie takiego dofinansowania, ale do chwili obecnej ta pomoc nie została udzielona w tym roku w wysokości 169 000 zł. Przed przystąpieniem do projektowania budżetu Burmistrz zwrócił się do Powiatu Włocławskiego o udzielenie dofinansowania na ten cel również w roku 2013. 
Następnie Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

 Za-4
Przeciw-0

Wstrzymało się-1
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7. Opracowanie planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na 2013 rok. 
W tym punkcie porządku obrad Komisja Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego opracowała plan pracy komisji na rok 2013.

Następnie Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na 2013 rok i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-6

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze Komisja przyjęła plan pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na rok 2013.

Plan pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na rok 2013 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
8. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie. 

9. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa                          i Porządku Publicznego w dniu 27 listopada 2012 roku  o godzinie  :30 dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                             

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego










                   Anna Kozłowska

    Sekretarz Komisji Administracji, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

              Jerzy Pawłowski


Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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