
Dokument uzupełniający

do 
PROGRAMU OCHRONY ŚRODOWISKA DLA POWIATU WŁOCŁAWSKIEGO
NA LATA 2016 – 2019 

Z PERSPEKTYWĄ DO NA LATA 2020-2024
Dokument zawiera:
I. Uzasadnienie zawierające informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu oraz o tym, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone w związku z udziałem społeczeństwa.

II. Podsumowanie zawierające uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu 
do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych, a także informację, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione:

1. ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko;

2. opinie właściwych organów (Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny)

3. zgłoszone uwagi i wnioski;

4. wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone;

5. propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.

Przedmiotowe opracowanie jest dokumentem uzupełniającym do Programu ochrony środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020-2024 zwanego dalej Programem.
Niniejszy dokument uwzględnia wymagania zawarte w art. 43 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2016. 353 z późn. zm.) tj.:
„Organ opracowujący projekt dokumentu wymagającego udziału społeczeństwa podaje do publicznej wiadomości informację o przyjęciu dokumentu i o możliwościach zapoznania się z jego treścią oraz:
· uzasadnieniem zawierającym informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu oraz 
o tym, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone w związku z udziałem społeczeństwa;
· podsumowaniem zawierającym uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych, a także informację, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione:

· ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko;

· opinie właściwych organów (RDOŚ, PWIS)

· zgłoszone uwagi i wnioski;

· wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone;

· propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.”
I.  Uzasadnienie zawierające informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu oraz o tym, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone w związku z udziałem społeczeństwa 

Na podstawie art. 39 ust. 1, art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2016 poz. 353 z późn. zm.) oraz art. 17 ust. 4 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2016 r., poz. 672 z późn. zm.) Starosta Włocławski obwieszczeniem z dnia 19 maja 2016 roku zawiadomił o rozpoczęciu procedury udziału społeczeństwa w pracach nad projektem pn.: „Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020-2024”
Obwieszczenie zostało umieszczone:

- na tablicy ogłoszeń w Starostwie Powiatowym,
- na stronie internetowej Starostwa Powiatowego (www.wloclawski.pl)
- na stronie BIP.
W ramach udziału społeczeństwa, wszyscy zainteresowani, mogli zapoznać się z treścią projektu „Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020-2024” oraz wnosić uwagi i wnioski dotyczące ww. dokumentów, do dnia 10 czerwca 2016 roku. 
W trakcie konsultacji społecznych nie wpłynęły żadne uwagi ani wniosku do „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020-2024”. 
II. Podsumowanie zawierające uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu 
w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych, a także informację, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione:

II. 1  ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko;

II. 2  opinie właściwych organów (RDOŚ, ŚPWIS);
II. 3  zgłoszone uwagi i wnioski;

II. 4  wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli 
zostało przeprowadzone;

II. 5 propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.

Program jest spójny z innymi dokumentami strategicznymi - zadania wynikają z Strategii Rozwoju Kraju 2020, 
dokumentami sektorowymi: Regionalny Program Operacyjny Województwa Kujawsko - Pomorskiego na lata 2014 – 2020, Program ochrony i zrównoważonego użytkowania różnorodności biologicznej oraz Plan działań na lata 2015 – 2020, Plan gospodarowania wodami na obszarach dorzecza Wisły, Plan zarządzania ryzykiem powodziowym, oraz dokumentami 
o charakterze wdrożeniowym/programowym: Strategia Rozwoju Województwa Kujawsko-pomorskiego do roku 2020, plan modernizacji 2020+, Regionalna Strategia Innowacji Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020, Plan zagospodarowania przestrzennego województwa kujawsko-pomorskiego, Plan gospodarki odpadami województwa kujawsko-pomorskiego na lata 2012-2017 z perspektywą na lata 2018-2023, Program ochrony powietrza dla 4 stref województwa kujawsko-pomorskiego ze względu na przekroczenia wartości docelowych benzo(a)pirenu, Plan działań krótkoterminowych dla 4 stref województwa kujawsko-pomorskiego ze względu na ryzyko wystąpienia przekroczenia wartości docelowych benzo(a)pirenu w powietrzu, Program ochrony powietrza dla strefy kujawskopomorskiej ze względu na przekroczenie poziomów dopuszczalnych dla pyłu PM10 i benzenu oraz poziomu docelowego dla arsenu – aktualizacja, Niekonwencjonalne źródła energii – zapisy dokumentów krajowych i wojewódzkich, Aktualizacja Programu  Retencjonowania wód Powierzchniowych województwa kujawsko-pomorskiego, Program Ochrony Środowiska z planem Gospodarki Odpadami województwa kujawsko-pomorskiego na lata 2011-2014 z perspektywą na lata 2015-2018, Plan utrzymania wód obejmujący obszar Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej 
w Warszawie, Program ochrony środowiska przed hałasem dla obszarów położonych 
w otoczeniu dróg wojewódzkich województwa kujawsko-pomorskiego, po których przejeżdża ponad 3 000 000 pojazdów rocznie, Województwo kujawsko-pomorskie Zasoby i możliwości wykorzystania odnawialnych źródeł energii,

dokumentami na poziomie lokalnym: Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2007-2013, Strategia Rozwoju Powiatu.

Wariantowaniu mogłyby podlegać analizy doboru sposobów i środków osiągania określonych celów. Biorąc pod uwagę fakt, że również i w tym przypadku sprecyzowane w Programie działania w zdecydowanej większości wynikają z innych dokumentów sektorowych: Wieloletni Plan Finansowy oraz strategie sektorowe i dokumenty planistyczne, rozważanie alternatyw nie znajduje także i w tej kwestii odpowiedniego uzasadnienia.
II. 1  Ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko
Sporządzenie Prognozy do Programu wynika z zapisów ustawy z dnia 3 października 2008 r., o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2016.353 z późn. zm.) oraz Dyrektywy 2001/42/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 27 czerwca 2001 r. w sprawie oceny wpływu niektórych planów i programów na środowisko.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy pismem z dnia 14.09.2016 r., znak: WOO.410.385.2016.KB odmówił uzgodnienia odstąpienia od przeprowadzenia Strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla projektu „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020-2024”.
Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Bydgoszczy pismem z dnia 23.09.2016 r., znak: NNZ.9022.1.456.2016 uzgodnił zakres i stopień szczegółowości wymaganych informacji 
w prognozie oddziaływania na środowisko przedłożony do wniosku o uzgodnienie zakresu 
i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko dotyczącej aktualizowanego „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020-2024”

Zgodnie z art. 46 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko  (Dz. U. 2016.353 z późn. zm.), organ opracowujący „Program…”, - 
Starosta Powiatu Włocławskiego przystąpił do opracowania strategicznej oceny oddziaływania na środowisko „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020-2024” .
W ramach procedury opracowana została Prognoza oddziaływania na środowisko, w której przeanalizowano oddziaływanie na środowisko zaplanowanych w harmonogramie zadań. 
Z treścią projektu można było zapoznać się w Starostwie Powiatowym we Włocławku, ul. Cyganka 28, 87 – 800 Włocławek oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Powiatu Włocławskiego http://bip.powiat.wloclawski.pl oraz w prasie o zasięgu lokalnym. 

Uwagi i wnioski do ww. dokumentu można było składać w terminie 21 dni od dnia ogłoszenia tj. od dnia 07.10.2016 r. do dnia 28.10.2016 r.:

II. 2  Opinia właściwych organów (RDOŚ, ŚPWIS)

II.2.1 Opinia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy pismem z dnia 04.11.2016 r., znak: WOO.410.443.2016.KB zaopiniował negatywnie projekt „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020-2024”.
Następnie Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy pismem z dnia 07.12.2016 r., znak: WOO.410.523.2016.KB zaopiniował pozytywnie projekt „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020-2024”.
II.2.2  Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny
Następnie Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Bydgoszczy pismem z dnia 25.10.2016 r., znak: NNZ.9022.1.525.2016 pozytywnie zaopiniował projekt „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020-2024”.
II. 3  Zgłoszone uwagi i wnioski

W trakcie konsultacji społecznych nie wpłynęły żadne uwagi ani wniosku do „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020-2024”. 

II. 4  Wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone
Biorąc pod uwagę lokalny i regionalny charakter możliwych do wystąpienia oddziaływań na środowisko, a także położenie Powiatu Włocławskiego w dużej odległości od granic kraju, należy stwierdzić, że realizacja Programu nie będzie skutkowała możliwością wystąpienia oddziaływań transgranicznych, wobec czego dokument ten nie musi być poddawany procedurze transgranicznej oceny oddziaływania na środowisko.

II. 5 Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu
Odpowiedzialność w zakresie realizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020-2024”. spoczywa na Staroście Powiatu.

Nadrzędną zasadą niniejszego opracowania jest realizacja wyznaczonych zadań. W procesie wdrażania Programu biorą udział następujące grupy podmiotów:

· podmioty uczestniczące w organizacji i zarządzaniu Programem,

· podmioty realizujące zadania Programu, w tym podmioty korzystające ze środowiska,

· podmioty kontrolujące przebieg realizacji i efekty Programu,

· społeczność gminy.

W cyklach czteroletnich będzie oceniany stopień realizacji przyjętych celów ekologicznych 
i działań. Ocena ta będzie bazą do ewentualnej korekty celów i strategii ich realizacji. Taka procedura pozwoli na spełnienie wymagań zapisanych w ustawie Prawo ochrony środowiska. 

Niezbędna jest współpraca pomiędzy wszystkimi jednostkami uczestniczącymi w realizacji Programu. Starosta współpracuje z organami administracji rządowej i samorządowej szczebla wojewódzkiego, a także z instytucjami (tj. WIOŚ, RDOŚ, GDOŚ, PPIS) w dyspozycji których znajdują się odpowiednie instrumenty np. prawne, finansowe.
Proces wdrażania Programu wymaga stałego monitoringu. Najważniejszym jego elementem jest ocena realizacji zadań z punktu widzenia osiągnięcia założonych celów. Okresowej ocenie i analizie należy poddawać: 

· stopień realizacji przedsięwzięć i zadań, 

· poziom wykonania przyjętych celów, 

· rozbieżności pomiędzy przyjętymi celami i działaniami a ich realizacją, 

· przyczyny ww. rozbieżności. 
Na potrzeby przeprowadzania oceny realizacji poszczególnych celów i zadań przedstawionych w harmonogramie zaproponowano odnośne wskaźniki przedstawione w tabeli nr57 „Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Grójec na lata 2016 – 2019 z perspektywą do roku 2023”.  
Co dwa lata w celu monitoringu wykonania założeń Programu... opracowywany będzie Raport z POŚ z wykonania zadań za dwa lata. Po 4 latach wykonana zostanie kolejna aktualizacja „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020-2024”. 
Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego dnia 30 listopada 2016 roku zaopiniował pozytywnie projekt Aktualizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020-2024”.
� Zgodnie z art. 42 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, z dnia 3 października 2008 r. (Dz. U. 2013 r., poz. 1235 ze zm.)


� Zgodnie z art. 55 ust. 3 ww. ustawy
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