Protokół nr 19/08

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu odbytego         

    w dniu 15 października 2008 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji

W dniu 15 października 2008 roku roku o godzinie 14:20 Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Pani Henryka Podlewska dokonała otwarcia posiedzenia Komisji, powitała członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Piotra Jacka Zbonikowskiego oraz pana Wicestarosty Kazimierza Kacy. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności stanowi załącznik nr1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych  gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Wiceprzewodnicząca Komisji poinformowała Radnych, iż w materiałach na posiedzenie Komisji został wysłany porządek obrad. Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała radnych kto, jest za przyjęciem porządku obrad a następnie przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-6

Przeciwko-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie głosowania Wiceprzewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu: nr 18/08 z dnia 19 września 2008 roku.

5. Omówienie spraw związanych z planowanymi inwestycjami w latach 2009-2015 dotyczącymi infrastruktury rekreacyjno-sportowej na terenie Powiatu Włocławskiego. 

6. Zapoznanie  z informacją na temat adaptacji budynku ogrodnika w ZS Lubraniec-Marysin na lokale  mieszkalne. 

7. Propozycje Komisji do projektu budżetu na 2009 rok.

8. Propozycje do planu pracy  Komisji  Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu na 2009 rok. 

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu: nr 18/08 z dnia 19 września 2008 roku 

Wiceprzewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu, następnie zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Pani Wiceprzewodnicząca zapytała radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 18/08 z dnia 19 września  2008 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wynik głosowania:

Za-6

Przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 18/08 z dnia 19 września 2008 roku został przyjęty.

O godzinie 14:30 na posiedzenie Komisji przybyła Przewodnicząca Komisji Ewa Kończyńska.                  W obradach uczestniczy 7 członków. 

5. Omówienie spraw związanych z planowanymi inwestycjami w latach 2009-2015 dotyczącymi infrastruktury rekreacyjno-sportowej na terenie Powiatu Włocławskiego.

Wiceprzewodnicząca Komisji poprosiła Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Piotra Jacka Zbonikowskiego o przedstawienie informacji. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych  Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że  na przełomie marca/kwietnia były dokonane konsultacje pomiędzy wójtami i burmistrzami dotyczące udziału poszczególnych gmin w realizacji zadań rekreacyjno-sportowych. Wtedy padło wiele propozycji i uzgodnień. Starosta w programie Rozwoju Sportu w Województwie Kujawsko-Pomorskim zgłosił do Marszałka Województwa 3 zadania: 1. proponuje się  miejscowości Chodecz oraz w Lubrańcu jako miejsca planowania inwestycji hal sportowych. Źródło finansowania: Regionalny Program Operacyjny Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013, oraz Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. Do programu zgłoszono również inwestycje pn. Budowa krytej pływalni w Lubrańcu - Powiat Włocławski ma ona szczególne znaczenie dla rozwoju infrastruktury sportowej Powiatu Włocławskiego. Kolejna inwestycja dotycząca boisk sportowych, miejsce lokalizacji boiska to ZS Lubraniec-Marysin i również ZS w Chodczu jeśli powiat otrzymałby tereny od Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi. W kwestii tych inwestycji można skorzystać z 2 programów “Blisko-boisko” (maksymalne dofinansowanie 70%) oraz Program “Moje Boisko Orlik 2012” (dofinansowanie 66%). 

Radny Włodzimierz Majewski zapytał o stan obiektów szkół powiatowych? Czy szkoły nie wymagają zabiegów inwestycyjnych? Wiosna br. Komisja przyjmowała plan naprawczy Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim a także Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu. Wymagało to nakładów finansowych. Radny zapytał czy w budżecie na rok 2009 są zaplanowane środki, ponieważ obiekty wymagają dużych środków finansowych?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych  Piotr Jacek Zbonikowski odpowiedział, że placówki oświatowe wymagają  remontu. Oprócz LO w Kowalu nie było placówki, w której coś nie wymagało by bieżącego remontu (wymiana okien, remont łazienek, przygotowanie podjazdów). W Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w wyniku podziału jednego z pomieszczeń  zostały utworzone 2 nowe gabinety, powiat wystąpił ośrodki z rezerwy celowej do Ministerstwa  Edukacji w celu poszukiwania środków finansowych. (po 35 000 zł dla ZS w Chodczu oraz ZS  w Lubrańcu łącznie 70 000 zł). Jeśli chodzi o ZS w Izbicy Kujawskiej pani Dyrektor w ramach posiadanych środków odnowiła korytarze, klatki schodowe, klasy. Powstał parking, podjazd, założono polbruk. Władze samorządowe Izbicy Kujawskiej przystąpiły do pomysłu budowy sali sportowej. Jeśli chodzi o ZS Lubraniec-Marysin – adaptacja łazienek, wymiana części okien, powstanie nowego podjazdu. W tym roku mają zostać zabezpieczone środki na polbruk oraz dokończenie wymiany okien ( wymiana okien ma być również dokończona w ZS w Lubrańcu).  Jeśli chodzi o drugie pytanie to jest program naprawczy, od 2012 roku proponuje sie domy wychowawcze 12-14 osobowe. Pojawia sie pytanie czy warto remontować te obiekty, czy też szukać innych rozwiązań? Koncepcją jest, żeby to były domki jednorodzinne z matką i ojcem zastępczym. W Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, w tym roku jest wymieniane centralne ogrzewanie oraz są adoptowane pomieszczenia. Są również zapewnione materiały gratisowe na remont elewacji. Jeśli chodzi                   o Placówkę w Brzeziu to jest pomysł remontu internatu. Zostały podjęte takie działania, były również prowadzone rozmowy z konserwatorem zabytków – czy jest możliwe wydzielenie internatu z parku? Są to odrębne działki, nie wpisane w zabytek, wieć istnieje realna możliwość wydzielenia internatu. Internat byłby idealnym obiektem na dom rodzinny. Dyrektor wystąpił                  o naprawę dachu, naprawy bieżące aby przygotować ten internat do tego celu.  

Radny Jerzy Donajczyk zapytał Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych jak ma zamiar poprawić infrastrukturę w szkołach? W dniu wczorajszym odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów i jedna z radnych jest bardzo przeciwna na wydawanie środków                                       z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska na takie sprawy jak wymiana okien, poprawa łazienek itd. Radny zapytał skąd Naczelnik chce pozyskać na inwestycje  środki?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych  Piotr Jacek Zbonikowski odpowiedział, że jeśli chodzi o pomysł wydawania środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska                    z perspektywy czasu i analizy, zarówno wypoczynek letni i wymiana okien nie była z punktu widzenia Naczelnika pomysłem do końca nietrafionym. Wymiana okien to jest forma ochrony środowiska- mniejsze zużycie energii, mniejsze zużycie spalania. 

Wicestarosta odniósł się do wypowiedzi pana Majewskiego. Jeśli chodzi o Dom Dziecka                         i Placówkę Opiekuńczo-Wychowawczą w Brzeziu. Na pewno drobne remontu musza zostać wykonane aby nie popsuć struktury technicznej tych budynków. Remonty szkół będą wspierane środkami z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. W budżecie powiatu muszą się znaleźć środki na remont parkietów, wyposażenie pracowni multimedialnych itp. Szkoły i drogi są najbardziej zaniedbanymi jednostkami w powiecie i trzeba w to inwestować. 

Wiceprzewodnicząca komisji zapytała członków Komisji czy mają jakieś pytania?  Wobec braku dyskusji Wiceprzewodnicząca zapytała kto z członków Komisji jest za przyjęciem informacji                  w sprawie planowanych inwestycji w latach 2009-2015 dotyczącymi infrastruktury rekreacyjno-sportowej na terenie Powiatu Włocławskiego i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Komisja przyjęła  informację w sprawie planowanych inwestycji w latach 2009-2015 dotyczącymi infrastruktury rekreacyjno-sportowej na terenie Powiatu Włocławskiego.

8. Zapoznanie  z informacją na temat adaptacji budynku ogrodnika w ZS Lubraniec-Marysin na lokale  mieszkalne. 

Wiceprzewodnicząca Komisji poprosiła Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych                   o przedstawienie tematu. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych  Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że jest to sprawa znana radnym – toczy się już drugi rok. Po sprzedaży pałacyku w Lubrańcu okazało się, że nowa właścicielka utrudnia im mieszkanie poprzez podwyżkę czynszu. Trzeba było odnaleźć wyjście moralne bo prawnie sprawa po dokonaniu sprzedaży jest zakończona. Powiat chce pomóc tym mieszkańcom. Po rozmowach z Burmistrzem Lubrańca oraz z Panią Słupską-nową właścicielką pałacu, została postawiona propozycja a by powiat wyremontował obiekt                      w Lubrańcu-Marysinie – stary budynek zwany budynkiem ogrodnika i przeznaczyć go na cele mieszkaniowe.  W zmianach do budżetu jest mowa o kwocie 200 000 zł na remont tego obiektu.  Po głębszej analizie i przygotowaniu specyfikacji przetargowej te koszty znacznie zmalały, ograniczą się do kwoty 135 000 złoty. Natomiast będą jeszcze potrzebne środki do przygotowania dokumentacji. Powiat przygotowuje 2 mieszkania dla lokatorów z oficyny. 7 listopada nastąpi rozstrzygnięcie przetargu. Firma do końca roku powinna przygotować budynek ogrodnika na mieszkania. Naczelnik poinformował Komisje, iż w dniu wczorajszym wstąpił do mieszkań  przygotowanych rzez panią Słupską ( Oferuje 4 mieszkania, docelowo ma być 6 mieszkań)                    w miejscowości Rzadka Wola.  Mieszkania są o najwyższym standardzie, wyszykowano je kompletnie, z podłogami szwedzkimi,  z armaturą, natryskami, grzejnikami, panelami. Naczelnik nie rozumie zachowania tych ludzi. Faktem jest, że “Starych drzew sie nie przesadza”. Są tam również młodzi mieszkańcy. Jeśli chodzi o lokalizacje mieszkań w Rzadkiej Woli to -odległość do Brześcia Kujawskiego wynosi 3,5 km. (3 800 m.), gdzie znajduje się kościół, do Lubrańca około 6 km., przystanek autobusowy znajduje się przy tych mieszkaniach. Właścicielka oferuje rabatki warzywne w ramach tych mieszkań. Mieszkania znajdują sie przy trasie  głównej wojewódzkiej. Zaśnieżenie tam na pewno nie grozi. Jeden lubi miasto, jeden lubi wieś. Właścicielka obiecała, że mieszkanie dla starszych mieszkańców będzie przy wysokości czynszu w kwocie 3 zł, i nie podniesie go do końca życia. 

Radny Marek Jaskulski powiedział, że czy jest szansa ,że jeszcze w tym roku zostaną rozpoczęte roboty w domu ogrodnika? Czy przetarg został ogłoszony? 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych  Piotr Jacek Zbonikowski odpowiedział, że przetarg został ogłoszony w dniu wczorajszym, jest umieszczony na stronie internetowej, otwarcie ofert 7.11.2008 r. planowane jest również rozpoczęcie prac. Jeśli chodzi o koszt to się okaże, zależy to od tego jakie propozycje złożą oferenci, wygra ten, który zaproponuje najtańszą. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że podoba mu sie postawa Naczelnika Wydziału Edukacji                 i Spraw Społecznych, dobrze, że dokonał on wizji lokalnej. Radny uważa, że dobrym pomysłem byłoby naświetlenie tej sytuacji wśród dziennikarzy, że jednak mieszkania są o wysokim standardzie a mieszkańcy nie chcą z tego skorzystać. 

Radny Jerzy Pawłowski poinformował, iż w dniu wczorajszym był pożar pałacu w Lubrańcu. Dzięki działaniom OSP Lubraniec udało się go ugasić. 

Wicestarosta złożył na ręce radnego Pawłowskiego podziękowania za współprace panu Burmistrzowi Lubrańca oraz Przewodniczącemu Rady Osiedla i Przewodniczącemu Rady Miejskiej. Należy tą sprawę rozwiązać jak najmniej boleśnie.

O godzinie 14:40 obrady opuścił Radny Arkadiusz Gasiorowski. 

Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają jakieś pytania?  Wobec braku dyskusji Wiceprzewodnicząca zapytała, kto z członków Komisji jest za przyjęciem informacji na temat adaptacji budynku ogrodnika w ZS Lubraniec-Marysin na lokale  mieszkalne                                i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodnicząca Komisji stwierdziła, że informacja na temat adaptacji budynku ogrodnika w ZS Lubraniec-Marysin na lokale  mieszkalne została przyjęta. 

9. Propozycje Komisji do projektu budżetu na 2009 rok.

Naczelnik Piotr Jacek Zbonikowski przedstawił następujące propozycje do budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok: zwiększenie środków finansowych o 30% na sport, kulturę i turystykę o kwotę 17 000 zł; wprowadzić cykliczne zadanie – konkurs dotyczący udzielania pierwszej pomocy. Realizacja przy udziale PCK i SANEPID-u – 2 500 zł. Zabezpieczyć środki  na Powiatowy Dzień Edukacji – 6000 zł. Zabezpieczenie środków na zakup i wdrożenie oprogramowania dotyczącego gromadzenia i wszechstronnego analizowania informacji o placówkach oświatowych poprzez internet  (Sigma optivum z firmy Vulcan) wraz ze szkoleniami. Dostęp bazy danych szkoły bez sieci komputerowej. Całościowy koszt wdrożenia wynosi 39 356 zł (będzie pomniejszony                o koszt aplikacji juz zakupionych – koszt abonamentu dla organu prowadzącego do 6 000 zł.) prezentacja odbędzie się dnia 21 października 2008 orku w Starostwie Powiatowym. Polega to na tym, że Starosta czy tez naczelnik wydziału siedząc w urzędzie posiadając laptopa wpisuje nazwę konkretnej placówki i np. zadaje pytanie jakie koszty są w Szkole Niepublicznej w Chceniu                         i otrzymuje informację. Jest to tzw. system informacji oświatowych. Kiedy wejdą skrzynki podawcze i podpisów elektronicznych to program ten będzie niezbędny. Nie będzie trzeba wysyłać pism tylko urząd będzie mógł korespondować ze swoimi placówkami elektronicznie. 

Kolejna propozycja dotyczyła zabezpieczenia środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na zorganizowanie wypoczynku dzieci w formie “Zielonej Szkoły” przez jedna placówkę dla wszystkich dzieci Powiatu Włocławskiego 30 000 zł.

Następna propozycja to zabezpieczenie środków na Stypendia Starosty Włocławskiego dla uzdolnionych uczniów uczących się we wszystkich typach Powiatu Włocławskiego (szkoły podstawowe, gimnazja, szkoły ponadgimnazjalne – po jednym uczniu szkoły podstawowej z każdej gminy, po 1 uczniu gimnazjum z każdej gminy, po 2 uczniów szkół ponadgimnazjalnych). Stypendium przez okres 10 miesięcy po 200 złotych miesięcznie. Razem 76 000 zł. stypendia te będą przeznaczane dla dzieci zdolnych z terenu Powiatu Włocławskiego. Zdolności nie wiążą sie tylko z dobrymi ocenami. Mogą to być dzieci, które mają zdolności plastyczne, muzyczne, sportowe. 

Przewodnicząca Komisji poparła wniosek pana Naczelnika dotyczący stypendiów. Następnie zapytała od kiedy może to zostać wprowadzone?

Naczelnik Piotr Jacek Zbonikowski odpowiedział, że  mogłoby zostać wprowadzone od nowego budżetu czyli od 2 semestru roku szkolnego. Ale jest to zależne od decyzji Zarządu Powiatu. Naczelnik powiedział, że jakąś niewielką część środków ma w promocji ale gdyby dołożyć do tych środków  większą kwotę. To można by wtedy realizować te stypendia z budżetu Wydział Rozwoju Lokalnego, Promocji i Integracji Europejskiej.  Jeśli to zadanie maiłoby być realizowane ze środków tego wydziału to należałoby zwiększyć  budżet dla promocji. 

Wicestarosta powiedział, że ta propozycja nie była jeszcze przekonsultowana. Sytuacja na wsi jest jaka jest. Tak szczytne idee należy wspierać. Wicestarosta jest przekonany, że należy przekonać radnych do tego pomysłu. Na ten cel powinny się znaleźć środki. Wszystkie dzieci są nasze. Były takie momenty jak radni składali się z własnych pieniędzy na stypendia i może nawet teraz radni dołożą się ze swoich kieszeni do tego pomysłu. Należy również znaleźć środki na pewne zadnia inwestycyjne w placówkach oświatowych – to co jest najbardziej niezbędne sprawa dachu, rynien, wewnątrz wyremontowania pewnych odcinków. W przyszłym tygodniu wicestarosta wraz                          z Naczelnikiem dokona wizji wszystkich placówek. Zostały rozpoczęte pewne inwestycje np. parking przy ZS w Lubrańcu-Marysinie. Szkoły powiatowe nie były remontowane przez kilka lat. Nie doinwestowanie szkół jest ogromne. Jeśli Komisja miałaby takie życzenie to można dokonać wspólnej wizji tych szkół. Każde przekazane 50 000 zł na placówki nie będzie zmarnowane. 

Naczelnik Piotr Jacek Zbonikowski przekazał informacje dotyczącą pracowni multimedialnej.                W tej chwili jest przygotowywana specyfikacja, przetarg zostanie ogłoszony na stronie internetowej. Dobrze by było jakby udało się zaoszczędzić   środki z rezerwy budżetowej na tablice interaktywne dla 4 placówek oświatowych

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że miło, iż pan Naczelnik dostrzegł tyle pomysłów. Radni są za poparciem tych wniosków. Naczelnik jest również koordynatorem wydziału pozyskującego środki  z UE.  Jeśli środki znajda sie na te pomysły to zostaną one zrealizowane. Radny ma nadzieje, że Naczelnik ma duo pomysłów na pozyskanie tych środków.  Poprzednio był pomysł na pozyskiwanie środków z reklam ale zatrzymało sie to w miejscu. Środki można pozyskiwać                   w większym nakładzie z UE. Informatyk powinien na bieżąco śledzić jakie są możliwości na pozyskiwanie środków unijnych.  W kalendarzu należałoby wprowadzić nowe imprezy powiatowe.  Należy także zabezpieczyć środki na udział w imprezach ogólnopolskich i wojewódzkich.  Jeśli chodzi o gazetę “TU I TERAZ” to dołożono wszystkich starań aby docierała ona do wszystkich domostw ale niestety tak nie jest, nie wszyscy mieszkańcy otrzymują tą gazetę. W gminie  Choceń około 20-30% gazet nie dociera do mieszkańców. Często gazeta powiatowa nazywana jest dodatkiem do gazety kujawskiej. 

Naczelnik Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że prawda jest, iż pełni funkcje koordynatora od kilku miesięcy. Nie udały sie projekty składane wspólnie z powiatem toruńskim. Składając projekt powiat otrzymał 30 000 zł. na zajęcia pozalekcyjne na kształcenie uczniów  w zakresie ukończenia kursu ECDL. Szkoła powiatowa w Lubrańcu-Marysinie zdobyła 180 000 zł. Są to środki finansowe nie bez znaczenia, jeden etat w szkole to około 30 000 zł., a jeśli chodzi o nadgodziny w ramach zajęć pozalekcyjnych to ta kwota jest niebagatelna.  Jeśli chodzi o bazę sportową to są chęci do pozyskiwania środków. Jeśli chodzi o boisko Orlik 2012 to jest około 250 000 – 300 000  zł. wkładu własnego. Aby “Moje Boisko Orlik 2012” zrealizować czyli przygotować kompleks boisk to jest posiadanie własnych środków w kwocie około 400 000 zł.  Są też inne programy mówiące                       o dofinansowaniu w 60% a nawet 70% i powiat wejdzie w takie programy jak: “ Blisko-Boisko” gdzie cały koszt to 500 000 zł, udział powiatu to  30% czyli 150 000 zł. to jest bliższe realizacji dla powiatu. Dobrze by było aby powiat posiadał boisko z prawdziwego zdarzenia gdzie można byłoby zorganizować duża imprezę powiatową. Kryta pływalnia na terenie powiatu włocławskiego też jest pięknym projektem. Jeśli chodzi o imprezy kulturalne i sportowe to dobrze by było, aby środki były wyższe o 30%.  Jeżeli chodzi o “TU I TERAZ” to Nnaczelnik zajął się tym tematem i jest wysyłana informacja do sołtysów aby dokonali sprawdzenia wybiórczo czy są dostarczane gazety do mieszkańców. Naczelnik poprosił o pomoc radnego Donajczyka aby również sprawdził to na terenie swojej gminy. 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że była mowa o imprezach powiatowych, które są składane w ramach ofert. Radny ponawia wniosek o przeanalizowanie imprez powiatowych za ten rok. Poziom niektórych imprez jest bardzo niski. Radny jest za tym aby zminimalizować ilość imprez a przy tym zwiększyć dofinansowanie tych imprez. Pomysł zastosowania technologii informacyjnych w zarządzaniu jest bardzo dobrym pomysłem. Naczelnik wspomniał o firmie Vulcan. Tematem pracy magisterskiej radnego było wykorzystanie technologii informacyjnej                  w zarządzaniu oświatą. Vulcan jest firmą dość drogą. Radny zaproponował rozpatrzenie ofert innych firm np. firma Astar w Olsztynie. Radny zaproponował aby oprócz podstawowego systemu informacji oświatowej wprowadzić inne programy służące zarządzaniu np. arkusz organizacyjny czy inne programy czy też cały pakiet, który nazywa się sekretariat. Radnemu podoba się pomysł stypendiów Starosty i oferuje pomoc przy sporządzeniu regulaminu i kryteriów przyznawania stypendiów. Radny zaproponował aby poinformować o tym Wójtów i Burmistrzów, którzy przekażą tą informacje dyrektorom szkół. 

Wicestarosta sadzi, że miesiąc listopad, grudzień, styczeń zadecyduje o środkach na te zadania. Są prowadzone rozmowy. Jest szansa na pozyskanie środków z zewnątrz. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że stypendia będą dużym wydatkiem dla budżetu powiatu włocławskiego. Chyba, że Naczelnikowi uda się zdobyć środki z UE. 

Naczelnik Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że jeśli chce się pozyskać środki to trzeba mieć jakąś część swoich środków. Naczelnik występuje do RPO po  środki na szkolenie zawodowe                     i powiat otrzyma środki na doskonalenie kadry kierowniczej na pracowników administracji samorządowej zajmujących się oświatą. Przy wkładzie 4 000 zł. powiat otrzyma 40 000 zł. dofinansowania. Został złożony wniosek o dofinansowanie 70 000 zł na doposażenie klaso-pracowni  Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej a także w ZS w Chodczu. Złożono również wniosek o środki finansowe na awans zawodowy, na zwrot matur. Jeśli chodzi o stypendia, to jest stypendium Marszałka, jest Stypendium Premiera ale są to ich pieniądze i oni dają a powiat jest mniejszą jednostką samorządu terytorialnego i Starosta również może dać środki dla tych dzieci od siebie. Trzeba systematycznie rozwijać talent dzieci, które maja wyjątkowe zdolności. Naczelnik nie wyobraża sobie tego aby nazywać imprezę “imprezą powiatową” , jeśli nie ma nikogo z powiatu. Naczelnik tego pilnował. Trzeba nadać rangę każdej imprezie i poziom musi być wysoki.  

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że jeśli chodzi o inicjatywę stypendiów to bardzo dobry pomysł. Jeśli nie ma tych funduszy to trzeba poszukiwać talentów, bo jest ich nie wiele i wybierać tylko wyjątkowo zdolne dzieci. Radna podsumowała, iż jest mało propozycji na rok 2009 w zakresie zdrowia. Radna zaproponowała aby sukcesywnie dofinansowywać pracownie z prawdziwego zdarzenia w SPZPS we Włocławku. Radna nie radziłaby, żeby wykonywać to w barakach ale jakieś pieniążki wyasygnować na zrobienie gabinetu lub poradni specjalistycznej  w obiekcie SPZPS znajdującym sie przy ulicy Stodólnej. Należy dążyć do tego, żeby rejestracja była z prawdziwego zdarzenia a poczekalnie wraz z wejściem była na odpowiednim poziomie.  Ludzie oczekują                 w kolejce w bardzo nieciekawych warunkach. Przewodnicząca zapytała czy jest możliwość                      skorzystania z Funduszu Osób Niepełnosprawnych, aby wyremontować łazienki w szkołach, wejścia w szkołach, czy w SPZPS jakieś sanitariaty? Przewodnicząca wie, że niektóre prywatne zakłady z  tego korzystają

Wicestarosta zaproponował aby następne posiedzenie zostało zorganizowane w obiekcie SPZPS przy ulicy Stodólnej. Wicestarosta powiedział, że obiekty przy ulicy Sodólnej oraz ulicy Łady są pięknymi budynkami. Do końca kadencji obiekt przy ulicy Stodólnej zostanie wyremontowany. Wicestarosta nie może sobie wyobrazić dlaczego budynek ten nie był remontowany przez poprzednią władzę. Im dłużej się czeka tym są większe zniszczenia. 

Przewodnicząca powiedziała, że gabinety niszczeją i w ta jednostkę należy inwestować pieniądze, które posiada SPZPS. Trzeba mobilizować panią Dyrektor aby przeznaczała większą ilość pieniędzy przeznaczała na doprowadzenie swojej jednostki do systemu jakości.  

Wicestarosta powiedział, że tam potrzeba zmian toku myślowego i pracy. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Piotr Jacek Zbonikowski  powiedział, że zostały podpisane przez Zarząd Powiatu  2 programy profilaktyczne. Porozumienie zostało wysłane do Urzędu Marszałkowskiego, że powiat będzie brał udział w ich realizacji. Programy te to: Regionalny Program Edukacji w zakresie profilaktyki Raka i Jelita Grubego i Prostaty w Województwie Kujawsko-Pomorskim oraz Regionalny Program Profilaktyki Chorób Płuc. Jest koncepcja aby przenosić poradnie z baraków do obiektów murowanych SPZPS. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że słyszał iż pan Wicestarosta dogląda remontu wykonywanego na ulicy Stodólnej i jest tam nawet 2 razy dziennie. 

Wiceprzewodnicząca Komisji powiedziała, że propozycje przedstawione przez radnych oraz pana Naczelnika są trafnymi sugestiami. Wiceprzewodnicząca zapytała członków, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem następujących wniosków:

1. zwiększyć środki finansowe o 30% na sport, kulturę i turystykę o kwotę 17 000 zł;

2. wprowadzić cykliczne zadanie – konkurs dotyczący udzielania pierwszej pomocy. Realizacja przy udziale PCK i SANEPID-u – 2 500 zł. 

3. zabezpieczyć środki  na Powiatowy Dzień Edukacji – 6000 zł.

4. zabezpieczyć środki na zakup i wdrożenie oprogramowania dotyczącego gromadzenia                          i wszechstronnego analizowania informacji o placówkach oświatowych poprzez internet  (Sigma optivum z firmy Vulcan) wraz ze szkoleniami. Dostęp bazy danych szkoły bez sieci komputerowej. Całościowy koszt wdrożenia wynosi 39 356 zł. (będzie pomniejszony o koszt aplikacji już zakupionych – koszt abonamentu dla organu prowadzącego do 6 000 zł.). prezentacja odbędzie się dnia 21 października 2008 roku w Starostwie Powiatowym. 

5. zabezpieczyć środki z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na zorganizowanie wypoczynku dzieci w formie “Zielonej Szkoły” przez jedną placówkę dla wszystkich dzieci Powiatu Włocławskiego 30 000 zł.

6. zabezpieczyć środki na Stypendia Starosty Włocławskiego dla uzdolnionych uczniów uczących się we wszystkich typach szkół Powiatu Włocławskiego (szkoły podstawowe, gimnazja, szkoły ponadgimnazjalne – po jednym uczniu szkoły podstawowej z każdej gminy, po 1 uczniu gimnazjum z każdej gminy, po 2 uczniów szkół ponadgimnazjalnych). Stypendium przez okres 10 miesięcy po 200 złotych miesięcznie. Razem 76 000 zł. 

7. zabezpieczyć środki na możliwość wzięcia udziału Powiatu Włocławskiego w ubieganiu się o środki  unijne na inwestycje infrastruktury rekreacyjno-sportowej w celu pozyskania funduszy na zbudowanie krytej pływalni oraz stadionu sportowego (wielofunkcyjnego boiska) gdzie mogłyby odbywać się powiatowe imprezy rekreacyjno-sportowe.(m.in. Program “Blisko-Boisko”. Orientacyjny koszt 500 000 zł. - dofinansowanie 70%, udział powiatu włocławskiego 30%).

8. zabezpieczyć środki (w związku z wcześniejszą decyzją Zarządu Powiatu o przystąpieniu do programów) na realizację 2 programów profilaktycznych: Regionalny Program Edukacji w zakresie profilaktyki Raka i Jelita Grubego i Prostaty w Województwie Kujawsko-Pomorskim oraz Regionalny Program Profilaktyki Chorób Płuc.

9. zabezpieczyć środki na dalszy remont pomieszczeń w  obiektach murowanych SPZPS znajdujących się przy ulicy Stodólnej oraz ulicy Łady. 

10.  przeznaczyć środki z rezerwy budżetowej na zakup tablic interaktywnych dla 4 placówek oświatowych Powiatu Włocławskiego.

Następnie Wiceprzewodnicząca przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

wstrzymało się-1

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodnicząca Komisji powiedziała, że Komisja zaproponowała sugestie do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok                    o następującej treści:wprowadzić cykliczne zadanie – konkurs dotyczący udzielania pierwszej pomocy. Realizacja przy udziale PCK i SANEPID-u – 2 500 zł.; zabezpieczyć środki  na Powiatowy Dzień Edukacji – 6000 zł.;zabezpieczyć środki na zakup i wdrożenie oprogramowania dotyczącego gromadzenia  i wszechstronnego analizowania informacji o placówkach oświatowych poprzez internet  (Sigma optivum z firmy Vulcan) wraz ze szkoleniami. Dostęp bazy danych szkoły bez sieci komputerowej. Całościowy koszt wdrożenia wynosi 39 356 zł. (będzie pomniejszony o koszt aplikacji już zakupionych – koszt abonamentu dla organu prowadzącego do 6 000 zł.). prezentacja odbędzie się dnia 21 października 2008 roku w Starostwie Powiatowym.; zabezpieczyć środki                  z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na zorganizowanie wypoczynku dzieci w formie “Zielonej Szkoły” przez jedną placówkę dla wszystkich dzieci Powiatu Włocławskiego 30 000 zł.; zabezpieczyć środki na Stypendia Starosty Włocławskiego dla uzdolnionych uczniów uczących się we wszystkich typach szkół Powiatu Włocławskiego (szkoły podstawowe, gimnazja, szkoły ponadgimnazjalne – po jednym uczniu szkoły podstawowej z każdej gminy, po 1 uczniu gimnazjum z każdej gminy, po 2 uczniów szkół ponadgimnazjalnych). Stypendium przez okres 10 miesięcy po 200 złotych miesięcznie. Razem 76 000 zł.; zabezpieczyć środki na możliwość wzięcia udziału Powiatu Włocławskiego w ubieganiu się o środki  unijne na inwestycje infrastruktury rekreacyjno-sportowej w celu pozyskania funduszy na zbudowanie krytej pływalni oraz stadionu sportowego (wielofunkcyjnego boiska) gdzie mogłyby odbywać się powiatowe imprezy rekreacyjno-sportowe.(m.in. Program “Blisko-Boisko”. Orientacyjny koszt 500 000 zł. - dofinansowanie 70%, udział powiatu włocławskiego 30%).; zabezpieczyć środki                     (w związku z wcześniejszą decyzją Zarządu Powiatu o przystąpieniu do programów) na realizację 2 programów profilaktycznych: Regionalny Program Edukacji w zakresie profilaktyki Raka i Jelita Grubego i Prostaty w Województwie Kujawsko-Pomorskim oraz Regionalny Program Profilaktyki Chorób Płuc.; zabezpieczyć środki na dalszy remont pomieszczeń w  obiektach murowanych SPZPS znajdujących się przy ulicy Stodólnej oraz ulicy Łady.; przeznaczyć środki z rezerwy budżetowej na zakup tablic interaktywnych dla 4 placówek oświatowych Powiatu Włocławskiego. Propozycje zostały przekazane do Zarządu Powiatu.

8. Propozycje do planu pracy Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury                   i Sportu na 2009 rok.

Wiceprzewodnicząca Komisji powiedziała, że ramowy plan pracy Komisji zawierający tematy, którymi Komisja musi się zająć, przygotuje pan naczelnik Piotr Jacek Zbonikowski. Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś propozycje do planu pracy Komisji?

Radny Jerzy Donajczyk zaproponował do planu pracy Komisji “Przeanalizowanie imprez powiatowych” w I kwartale. 

Wiceprzewodnicząca zaproponowała “Wizje placówek oświatowych” oraz “Wizje palcówek medycznych” w I kwartale.

Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała czy są jakieś inne propozycje?

Wobec braku głosów Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem propozycji do planu pracy Komisji, które brzmią następująco:

1. Analiza imprez powiatowych w I kwartale;

2.  “Wizja placówek oświatowych”w I kwartale;

3. “Wizje palcówek medycznych” w I kwartale.

Następnie Wiceprzewodnicząca przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Komisja przyjęła do planu pracy następujące propozycje: Analiza imprez powiatowych w I kwartale;

 “Wizja placówek oświatowych”w I kwartale; “Wizje palcówek medycznych” w I kwartale.

9. Sprawy różne.

Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy maja jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w ostatnia sobotę tj. 11.10.2008 roku odbyło sie Powiatowe Święto Dnia Edukacji Narodowej w LO w Kowalu. Radny był zdegustowany tym, że była bardzo skromna reprezentacja Starostwa Powiatowego. Na imprezie zabrakło również pana Wicestarosty. Powiatowy Dzień Edukacji został zdominowany przez zjazd absolwentów oraz 60-lecie tego liceum.

Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają jakiś uwagi? Więcej uwag nie było.

10. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu w dniu 15 października 2008 roku o godzinie  16:40 dokonała zamknięcia obrad Komisji.  Społecznych,Edukacji, Kultury i Sportu.

Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia,

 Spraw Społecznych, Edukacji,

 Kultury i Sportu

Henryka Podlewska

Sekretarz Komisji:

Jerzy Pawłowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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