Protokół nr 20/08

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu odbytego         

    w dniu 5 listopada 2008 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji

W dniu 5 listopada 2008 roku roku o godzinie 13:10 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Pani Ewa Kończyńska dokonała otwarcia posiedzenia Komisji, powitała członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Dyrektora PCPR Agnieszkę Łobodę, Iwonę Zalewską-Głównego Księgowego, Jana Kobielę – Dyrektora ZS                    w Lubrańcu, Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Piotra Jacka Zbonikowskiego oraz pana Wicestarosty Kazimierza Kacy. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności stanowi załącznik nr1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych  gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodnicząca Komisji poinformowała Radnych, iż w materiałach na posiedzenie Komisji został wysłany porządek obrad. Przewodnicząca Komisji zapytała radnych kto, jest za przyjęciem porządku obrad a następnie przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-6

Przeciwko-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie głosowania Wiceprzewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu: nr 19/08 z dnia 15 października 2008 roku.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasad przyznawania dofinansowania uczestnictwa                      w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych.

6. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu.

7. Analiza projektu uchwały w sprawie zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu byłego województwa włocławskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu p.n.: “Podniesienie kwalifikacji nauczycieli oraz kadry administracyjnej i zarządzającej oświatą z terenu byłego województwa włocławskiego w latach 2008-2010”, oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Radziejowski funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy. 

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu: nr 19/08 z dnia 15 października2008 roku 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu, następnie zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Pani Przewodnicząca zapytała radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 19/08 z dnia 15 października  2008 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wynik głosowania:

Za-6

Przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 19/08 z dnia 15 października 2008 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasad przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych.

Przewodnicząca Komisji poprosiła panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora PCPR o przedstawienie informacji. 

Agnieszka Łoboda-Dyrektor PCPR powiedziała, że Prezes Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych poinformował o zwiększeniu środków przypadających Powiatowi Włocławskiemu według algorytmu w 2008 roku do kwoty 1.172.582 zł. przyznane dodatkowe środki w kwocie 189.938 zł, a także środki niewykorzystane w części na: finansowanie kosztów szkoleń i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych, jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej, rolniczej lub wniesienie wkładu do spółdzielni socjalnej, zwrot kosztów wyposażenia miejsca pracy osoby niepełnosprawnej i kosztów wynagrodzenia finansowaniem wydatków na instrumenty lub usługi rynku pracy, dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji, i turystyki osób niepełnosprawnych, proponuje się przeznaczyć na realizację:

· dofinansowania zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobo niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów,

· dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych. 

Sposób przeznaczenia środków, jest przedstawiony w informacji, która radni otrzymali. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasad przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasad przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych.

Projekt uchwały  w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasad przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji powitała radnego Marka Jaskulskiego, który przybył na obrady.                      W posiedzeniu uczestniczy 7 członków.

6. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że członkowie Komisji otrzymali projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Piotr Jacek Zbonikowski dokonał wprowadzenia do tematu. Naczelnik poinformował, że jest to porządkowa uchwała zmieniająca poziom najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła pana Dyrektora ZS w Lubrańcu o przestawienie tematu. 

Dyrektor ZS w Lubrańcu – Jan Kobiela powiedział, że pracownicy obsługi w tej chwili otrzymują wynagrodzenie z najwyższej tabeli zaszeregowania i dokonanie jakiej kolwiek podwyżki wymaga zmiany tej tabeli, dlatego też Dyrektor złożył wniosek o podniesienie minimalnego wynagrodzenia z kwoty 600 zł do kwoty 900 zł. wartość jednego punktu pozostała by bez zmian. Wprowadzenie nowej wysokości najniższego wynagrodzenia  zasadniczego umożliwi dokonanie podwyżek wynagrodzeń dla pracowników administracji i obsługi i nie będzie skutkowało koniecznością zwiększenia budżetu w planie wydatków na 2008 rok. Jeśli chodzi o podwyżki to będą one ze środków budżetowych zaoszczędzonych po odejściu jednego pracownika na emeryturę. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy na miejsce nauczyciela, który odszedł na emeryturę będzie przyjmowana nowa osoba?

Dyrektor ZS w Lubrańcu – Jan Kobiela odpowiedział, że nie będzie przyjmował nauczyciela             w to miejsce.

Przewodnicząca Komisji zapytała czy Dyrektor przewiduje dalsze naturalne redukcje np. przejście na emeryturę?

Dyrektor ZS w Lubrańcu – Jan Kobiela powiedział, że nie wiadomo jak będzie z naborem. Organizacja szkoły zależy od naboru. Jeśli chodzi o obsługę szkoły to Dyrektor nie przewiduje takiej sytuacji a jeśli chodzi o kadrę nauczycieli to  będzie wynikało z siatki godzin. Jeśli będzie mniej godzin to będzie redukcja. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu.

Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Analiza projektu uchwały w sprawie zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu byłego województwa włocławskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu p.n.: “Podniesienie kwalifikacji nauczycieli oraz kadry administracyjnej i zarządzającej oświatą z terenu byłego województwa włocławskiego w latach 2008-2010”, oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Radziejowski funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła Naczelnika Piotra Jacka Zbonikowskiego o przedstawienie tematu.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że Urząd Marszałkowski zaproponował pomysł p.n.: “Podniesienie kwalifikacji nauczycieli oraz kadry administracyjnej i zarządzającej oświatą z terenu byłego województwa włocławskiego                    w latach 2008-2010 “. Przyjęto  zasadę polegająca na tym, iż środki będą rozdysponowane na byłe województwa aby mogły powstać projekty partnerskie z równym udziałem włączających sie podmiotów. Na konwencie Wójtów, Burmistrzów i Starostów podjęto decyzję aby wspólnie przystąpić do projektu. Starostwo Powiatowe w Radziejowie zaproponowało, że przygotuje ten projekt i weźmie poszczególne podmioty samorządowe z byłego województwa włocławskiego do realizacji. Kwoty nie są wysokie. Naczelnik poprosił o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Przewodnicząca otworzyła dyskusje w tym temacie. 

Radny Włodzimierz Majewski zapytał, czy z projektu jasno wynika, kto ma zabezpieczać te szkolenia, jaka firma ma szkolić pracowników oświaty i pracowników administracyjnych.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że były wysyłane do placówek oświatowych informacje z zapytaniem, jakie szkolenia interesowały by pracowników danej placówki. Wszystkie podmioty takie działania podjęły i jest rozeznanie czego należy oczekiwać od samorządów lokalnych. W ofercie przetargowej będzie określone jakie oferty interesują dany podmiot. 

Radny Marek Jaskulski zapytał czy przystąpienie do tego programu obliguje powiat włocławski do trwania w nim w przypadku gdyby reguły sie zmieniły?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że jednorazowy akt, dotyczący tylko tego projektu tego pomysłu i tych środków finansowych. Jeżeli byłaby sytuacja nadarzająca się, że podmioty będą mogły same składać wnioski to nie będzie przeciwwskazań.  

Radny Jerzy Donajczyk zapytał, czy wiadomo ile osób będzie mogło skorzystać z tego szkolenia, jakie są to osoby, czy zapotrzebowanie na te szkolenia zostanie pokryte przy realizacji tego projektu?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że należy poczekać na ofertę. Jest talon na kwotę około 10 000 zł i za te pieniądze trzeba będzie wybrać i czy to będą warsztaty czy kursy kilkunastu, kilkudziesięciu czy kilkuset godzinne to będzie uzależnione od kwoty, którą bezie trzeba zapłacić za taką formułę. Następnie będzie podjąć decyzje w sprawie zapotrzebowania ilościowego, kierunkowego i przedmiotowego. Nie można jeszcze nic powiedzieć, ponieważ Starostwo Powiatowe w Radziejowie jeszcze nie otrzymało pieniędzy i nie można rozpocząć procedury przetargowej. .

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że kwota 10 000 zł jest niedużą kwotą, ponieważ  to koszt kilku kursów. Wiadomo jaki jest koszt i jaka jest potrzeba szkolenia pracowników zwłaszcza w kontekście wprowadzenia nowej reformy programowej do szkół od następnego roku szkolnego. Wielkiej nadziei nie należy czynić aczkolwiek każda suma jest warta wykorzystania.  

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy                   z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu byłego województwa włocławskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu p.n.: “Podniesienie kwalifikacji nauczycieli oraz kadry administracyjnej i zarządzającej oświatą z terenu byłego województwa włocławskiego w latach 2008-2010”, oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Radziejowski funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie  zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy                               z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu byłego województwa włocławskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu p.n.: “Podniesienie kwalifikacji nauczycieli oraz kadry administracyjnej i zarządzającej oświatą z terenu byłego województwa włocławskiego w latach 2008-2010”, oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Radziejowski funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy został pozytywnie zaopiniowany. 

Projekt uchwały w sprawie  zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy                               z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu byłego województwa włocławskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu p.n.: “Podniesienie kwalifikacji nauczycieli oraz kadry administracyjnej i zarządzającej oświatą z terenu byłego województwa włocławskiego w latach 2008-2010”, oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Radziejowski funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

8. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy maja jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Radny Jerzy Donajczyk zapytał jak przebiegają prace remontowe obiektu SPZPS przy ulicy Stodólnej. Czy prace dobiegają końca?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że termin zakończenia robót ubiega z dniem 11 listopada.  Były zwłoki dotyczące poszerzenia zakresu prac. We wstępnym kosztorysie przystąpiono do renowacji i odświeżenia tej części zabytkowej. Został zakupiony polbruk, który może uda się założyć do rozpoczęcia pory zimowej.  Może w przyszłym roku uda się wyremontować kolejną część obiektu.

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że ostatnio odbyło się podsumowanie działalności sportowej na poziomie powiatu zwłaszcza sportu szkolnego. Radny poprosił Naczelnika Zbonikowskiego                   o przedstawienie informacji w tym temacie. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że tradycją stało się podsumowanie sportu. Odbyło sie już po raz dziesiąty. Na terenie powiatu są dzieci o wyjątkowych zdolnościach, którym należy sie jakaś nagroda. Naczelnik ma nadzieje, że w przyszłym roku oprócz pucharów będzie można zakupić symboliczne nagrody. Należy nagradzać wyniki w tej dziedzinie konkretnymi  rzeczowymi upominkami chociażby na takim podsumowaniu. W tym roku na uroczystości była obecna duża liczba młodzieży wraz z opiekunami i dyrektorami. Obecny na dzisiejszym posiedzeniu Radny Majewski również odbierał puchary jako Dyrektor Gimnazjum. 

Przewodnicząca Komisji uważa, że środki przekazane na ten cel powinny promować powiat. Przewodnicząca poprosiła Naczelnika aby miał na uwadze promocje powiatu. 

Radny Jerzy Donajczyk zapytał, które szkoły wyróżniły się w osiągnięciach sportowych?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że poziomów konkurencji było bardzo dużo. Były 3 poziomy przy czym był podział na chłopców i dziewczęta -łącznie 6 poziomów. Było 6 pierwszych miejsc, 6 drugich miejsc, 6 trzecich miejsc. Było 18 osób wyróżnionych. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy na pucharach był napisany, że fundatorem jest Starostwo Powiatowe?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że tak była zamieszczona taka informacja.

Przewodnicząca zauważyła, że dobrze by było aby powiat fundował jakieś gadżety np. koszulki, kalendarze promujące powiat włocławski. 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że impreza ta jest podsumowaniem wszystkich imprez sportowych, które odbyły sie podczas całego roku szkolnego miały miejsce. To spotkanie jest oczekiwane przez  uczniów oraz nauczycieli wychowania fizycznego. Pozytywnie było odebrane to, że w tym roku imiennie zostali wywołani opiekunowie grup sportowców i imiennie nagrodzeni. To nauczyciele wychowania fizycznego mają największy wpływ na to jakie wyniki osiągają uczniowie. Szkoda, że przy okazji 10 lecia istnienia takiego podsumowania impreza nie nabrała istotnego wymiaru święta. Przewodnicząca zwróciła uwagę na promocję, ale szkoda, że Starosta ani Wicestarosta nie znalazł czasu na to, żeby zaszczycić swoją obecnością dłużej niż minutę przy okazji tej imprezy. Szkoda, że nie starczyło pieniędzy na gadżety typu długopis czy kalendarz z napisem “Starostwo Powiatowe”. Byłby to jakiś element promocji i byłaby to pamiątka dla ucznia. Spośród 18 pucharów Gmina Kowal zdobyła 5 a Gmina Baruchowo 4 puchary. Radny uważa, że należy kontynuować taką imprezę. Radny poprosił aby nie oszczędzać środków na takiego rodzaju podsumowania, nagradzać upominkami uczestników. Jeśli powiat ma wole fundowania nagród rzeczowych, radny zaproponował sprzęt sportowy, który w każdej ilości i w każdym rozmiarze się przydaje.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają jakiś uwagi? Więcej uwag nie było.

9. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu w dniu 5 listopada 2008 roku o godzinie  14:00 dokonała zamknięcia obrad Komisji.  Społecznych,Edukacji, Kultury i Sportu.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia,

 Spraw Społecznych, Edukacji,

 Kultury i Sportu

Ewa Kończyńska

Sekretarz Komisji:

Jerzy Pawłowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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