Włocławek 2008-04-14
INFORMACJA 
o realizacji założeń „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla miasta Włocławek i powiatu włocławskiego” 

w okresie  01.01.2007r. -  31.12.2007r.

Podstawowe cele Programu, bazującego na rządowym Programie „Razem Bezpieczniej” zostały osiągnięte, o czym świadczą dane przedstawione                                  w poszczególnych rozdziałach „Informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu włocławskiego w okresie  01.01.2007r. -  31.12.2007r.”
 Na takie stwierdzenia pozwalają w szczególności zrealizowane zamierzenia i uzyskane efekty  w poszczególnych grupach kierunków działań:

1. Aktywny udział w realizacji Rządowego Programu Ograniczania Przestępczości      i Aspołecznych Zachowań „Razem Bezpieczniej”.

· Wykorzystując media i samorząd lokalny informowano mieszkańców                o problemach, zagrożeniach i podejmowanych działaniach na rzecz poprawy bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz zachęcano mieszkańców do współtworzenia “mapy zagrożeń”. Komendant Miejski Policji, I Zastępca K-ta Miejskiego Policji, Naczelnik Sekcji Prewencji oraz Kierownicy posterunków Policji brali aktywny udział w posiedzeniach rady powiatu, miast i gmin, spotkaniach z podmiotami gospodarczymi funkcjonującymi na terenie miasta i powiatu, przedstawicielami mieszkańców. W Lubaniu, Lubrańcu i w Chodczu zorganizowano spotkania, w zakresie przeciwdziałania włamaniom do obiektów handlowych, które skierowano do ich właścicieli. Omówiono  m.in. skuteczne sposoby zabezpieczenia lokali przemysłowych przed działaniem przestępczym- 100 osób brało udział w spotkaniach,
· Promowano techniczne środki wspierające bezpieczeństwo jak monitoring wizyjny, systemy antynapadowe;

· Zwiększono liczbę i aktywność patroli, szczególnie w rejonach o dużym zaludnieniu;

· Ukierunkowano reakcję policjantów na podstawowe przyczyny zdarzeń kryminalnych i drogowych;

· Zintensyfikowano działania z zakresu kontroli technicznej pojazdów;

· Propagowano bezpieczne korzystanie z dróg oraz respektowanie uprawnień w tym zakresie przez innych uczestników ruchu drogowego;

· Prowadzono działalność profilaktyczna wśród dzieci i młodzieży                           w zakresie bezpiecznego korzystania z dróg;

· W ramach reorganizacji zwiększono liczbę etatów w Sekcji Ruchu Drogowego i Sekcji do walki z Przestępczością Gospodarczą.

W wyniku podjętych działań:

· Zmniejszeniu uległa ilość czynów karalnych w podstawowych kategoriach przestępstw  kryminalnych;

· Policyjnym Programem Ograniczenia Przestępczości  „Bezpieczne Miasto” objęto Brześć Kuj.

2. Podniesienie efektywności służby prewencyjnej poprzez integrację i koordynację działań zewnętrznych.

Poprzez efektywniejsze wykorzystanie zasobów własnych i poprzez organizowanie wspólnych patroli ze Strażą Miejską, Strażą  Leśną, SOK                        i innymi podmiotami zwiększono liczbę patroli w miejscach i czasie gdzie są najbardziej potrzebne.

· Oparto służbę patrolową na zintegrowanej organizacji i dyslokacji służby, która uwzględniała „mapę zagrożeń”;

· Koordynowano działania poszczególnych komórek organizacyjnych pionu prewencji;

· Utrzymywano stałą komunikację pomiędzy instytucjami i podmiotami działającymi na rzecz bezpieczeństwa w celu wspólnego planowania                   i koordynacji działań;

· Pomimo trudnej sytuacji kadrowej wzrosła ilość służb patrolowych. 

3. Wdrażanie policyjnych programów  profilaktycznych pozwalających na wypracowanie wśród młodzieży skutecznych mechanizmów obronnych wobec nasilających się zjawisk patologicznych, wypracowanie skutecznego systemu informacji o zagrożeniach występujących w placówkach oświatowych.

· Przeprowadzono 198 spotkań edukacyjnych w szkołach w formie pogadanek z dziećmi i młodzieżą na tematy związane z bezpieczeństwem                i zagrożeniami, przekazywano ulotki tematyczne np. „Bezpieczna droga do szkoły”, „Narkotyki – zdradliwy towarzysz zabawy”, „Czy pies musi gryźć”, dla przedszkolaków kolorowanki „Żyj kolorowo i bajecznie, ale zdrowo i bezpiecznie“, znaki i kamizelki odblaskowe – działania                       z Wojewódzkim Ośrodkiem Ruchu Drogowego we Włocławku;

· Zwiększono skuteczność ochrony szkół  i ograniczono liczbę przestępstw   i wykroczeń w szkołach oraz w ich bezpośrednim otoczeniu. Systematycznie kontrolowano bezpieczeństwo szkół i ich okolic                       w szczególności dróg do i ze szkoły (patrole przyszkolne), legitymowano nieletnich w miejscach zagrożonych, powiadomiono 48 razy o tych faktach opiekunów;

· Przeprowadzono 113 pogadanek tematycznych i rozmów ostrzegawczych z młodzieżą i ich opiekunami wypełniając zadania programu „Zero tolerancji dla przemocy w szkole”;

· Policjanci uczestniczyli 112 razy w posiedzeniach rad pedagogicznych                 i wywiadówkach.;

· W czasie szkoleń kadry pedagogicznej w zakresie procedur działania                 w sytuacji ujawnienia alkoholu, narkotyku – wykorzystywano teczkę poglądową z substytutami narkotyków z KMP Toruń;

· Upowszechniano w szkołach programy profilaktyczne ukierunkowane na wyeliminowanie agresji wśród młodzieży oraz używania przez nią substancji psychoaktywnych (alkohol, narkotyki);

· Wykorzystywano środki masowego przekazu w celu promowania prospołecznych wzorców zachowań /Nowości  Włocławskie, Gazeta Kujawska, Puls Regionu, Kurier Włocławski, Radio GRA, Radio PIK, Radio HIT, TV Kujawy, TVP 3 Bydgoszcz, portale internetowe: Q4                       i „Fajne miasto”/.

· Pozytywna realizacja zadania została zauważona przez Kuratorium Oświaty i Wychowania Odział we Włocławku, które wyróżniło KMP we Włocławku możliwością wzięcia udziału w wojewódzkiej konferencji nt. Szkoła przeciwko przemocy;

· Zmniejszeniu uległa ilość czynów karalnych popełnianych na terenie szkół z 142 w roku 2006 r. do 108 w roku 2007 r. tj. o 34 /31,48%/.

· Inspirowanie i prowadzenie działań edukacyjno-informacyjnych mających na celu promowanie odpowiednich wzorców życia rodzinnego, wspieranie lokalnych inicjatyw na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz propagowanie akceptowanych społecznie form spędzania wolnego czasu wśród nieletnich.

· Edukowanie osób dotkniętych przemocą w rodzinie w zakresie procedury prawnej odbywało się głównie na przekazywaniu wiadomości w trakcie indywidualnych kontaktów z osobami poszkodowanymi;

· W celu poszerzenia informacji z zakresu przemocy osoby zainteresowane kierowane były przez funkcjonariuszy w ramach współpracy z MOPR do Sekcji Interwencji Kryzysowej UM Włocławek. Edukacja realizowana  była poprzez spotkania z młodzieżą. Nagrano i emitowano materiał filmowy dla TV Kujawy w ramach akcji „Kochaj. Nie krzywdź. Pomóż”. Emitowano także inne programy telewizyjne i radiowe omawiające problematykę przemocy, jej symptomy, fazy, mity i możliwości pomocowe;

· Zorganizowano szkolenia tematyczne dla osób pracujących nad ograniczeniem zjawiska dla pracowników socjalnych MOPR i dla pracowników Sekcji Interwencji Kryzysowej;

· Poprzez spotkania policjantów Sekcji Prewencji wspierano inicjatywę samorządu miasta i gminy Brześć Kuj. “Bezpieczne Miasto” min.  na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie.

4. Zapobieganie popełnianiu i zdecydowane ściganie sprawców wykroczeń przeciwko porządkowi i spokojowi publicznemu, a w szczególności ograniczenie skali występowania czynów o charakterze chuligańskim.

· Zgodnie ze sporządzanymi analizami służbą patrolową objęto miejsca                  i rejony zagrożone tj. miejsca grupowania się subkultur, otoczenie klubów, dyskotek i klatki schodowe;

· Kontrolowano rejony dyskotek, siłowni, dworców PKP/PKS i innych miejsc grupowania się młodzieży, w uzasadnionych przypadkach szczegółowo kontrolowano i sprawdzano poruszające się samochodami grupy osób;

· Eliminowano spożywanie napojów alkoholowych i zakłóceń porządku                 w miejscach publicznych;

· Ujawniono 64 przypadki handlu alkoholem bez znaków skarbowych akcyzy;

· W 51 sprawach przedstawiono zarzuty osobom trudniącym się tym procederem,

·  Łącznie zabezpieczono 785,34 litrów alkoholu w postaci stężonego                        i rozcieńczonego spirytusu, 251 litrów piwa i 108 litrów zacieru. Natomiast w toku prowadzonych dochodzeń udokumentowano wprowadzenie do obrotu 1768 l alkoholu;

· W miejsca szczególnie zagrożone kierowano dodatkowe patrole, w tym patrole operacyjne;

· Zdecydowanie i konsekwentnie reagowano na zachowania społecznie nieakceptowane i czyny o charakterze chuligańskim

5. Poprawa bezpieczeństwa w ruchu drogowym, a w szczególności dążenie do ograniczenia wypadków ze skutkiem śmiertelnym.

· Zwiększono stan etatowy Sekcji Ruchu Drogowego i uzupełniono etaty.

· Na podstawie comiesięcznych ocen stanu bezpieczeństwa dokonywano dyslokacji służby i dostosowywano taktykę jej pełnienia;

· Zwiększono liczbę i aktywność patroli ruchu drogowego, szczególnie                  w rejonach o dużym zaludnieniu;

· Ukierunkowano reakcję policjantów na podstawowe przyczyny zdarzeń drogowych;

· Zintensyfikowano działania z zakresu kontroli technicznej pojazdów;

· Propagowano bezpieczne korzystanie z dróg oraz respektowanie uprawnień w tym zakresie przez innych uczestników ruchu drogowego.

· Kontrolowano infrastrukturę drogową w celu dostosowania jej do bezpiecznego korzystania. Sporządzono 129 wystąpień do zarządców dróg w celu zmian w organizacji ruchu drogowego;

· O zdarzeniach drogowych informowano lokalne. Z naszej inicjatywy ukazało się 21 artykułów oraz 6 komunikatów w prasie. Tematykę bezpieczeństwa w ruchu drogowym poruszono w 21 audycjach radiowych i telewizyjnych;

· Służby patrolowe planowano adekwatnie do zagrożeń;

· Zwiększono wykorzystanie automatycznych urządzeń do pomiaru prędkości;

· Przeprowadzono 95 wzmożonych działań w zakresie poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym, ukierunkowanych na przestrzeganie przez kierujących pojazdami, pasażerów i pieszych obowiązków wynikających z ustawy o ruchu drogowym oraz w związku ze zwiększonym natężeniem ruchu drogowego, np.; działania „Bezpieczna droga”, „”Prędkość” , „Znicz”, „Alkohol”, „Wakacje”, „bezpieczny weekend”;
6. Aktywne inspirowanie i koordynowanie działań oraz ścisła współpraca na rzecz bezpieczeństwa z władzami samorządowymi, inicjowanie działań zmierzających do tworzenia lokalnych koalicji na rzecz poprawy bezpieczeństwa.

· Inicjowano wspólne przedsięwzięcia w zakresie poprawy stanu bezpieczeństwa z lokalnymi samorządami m.in. poprzez budowanie lokalnych systemów powiadamiania o zagrożeniach, patologiach                       z wykorzystaniem: rad osiedli, sołtysów na obszarach wiejskich, korporacji taksówkowych;

· W Lubaniu, Lubrańcu i w Chodczu zorganizowano spotkania, w zakresie przeciwdziałania włamaniom do obiektów handlowych, które skierowano do ich właścicieli. Omówiono  m.in. skuteczne sposoby zabezpieczenia lokali przemysłowych przed działaniem przestępczym- 100 osób brało udział ogólnie  w spotkaniach,

· Wypracowano i udoskonalono mechanizmy współpracy między administracją samorządową a  Policją, także strażą miejską, prywatnymi przewoźnikami - w szczególności korporacjami taksówkowymi, firmami ochrony osób i mienia.

Reasumując należy stwierdzić, że działania Policji zmierzające do ograniczenia poczucia zagrożenia społecznego spotykały się z akceptacją obywateli ale przy ograniczonej ich aktywności i zaangażowaniu. Wyraźnie wzrosła wrażliwość społeczna w przedmiocie sprawowania opieki nad dziećmi przez rodziców lub opiekunów, czego dowodem są telefoniczne powiadomienia Policji o sprawowaniu opieki nad małoletnimi przez osoby nietrzeźwe.   
Poważnym problemem wymagającym angażowania dużych sił Policji były zabezpieczania meczy piłkarskich.  Jako sukces należy odnotować, że jedynie                      w jednym  przypadku, w trakcie meczu rozgrywanego w Kowalu,  doszło do wtargnięcia kibiców na murawę boiska i zakłócenia porządku publicznego. Zdobyte        w 2007r. doświadczenia  wskazują jednak,  że w związku z zabezpieczeniami meczy                 i innych imprez masowych konieczne jest większe zaangażowanie samych organizatorów.
Opracowano w Sekcji Prewencji

KMP we Włocławku
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