Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 30 sierpnia 2006  roku do dnia 12 września 2006 roku.

W tym okresie odbyły się posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 30 sierpnia 2006  roku. 

Zarząd na wniosek Skarbnika Powiatu przyjął informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego z I półrocze 2006 roku, podejmując jednocześnie uchwałę nr 599/06 oraz przyjmując projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w tej sprawie. Zarząd podjął także uchwałę nr 600/06 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006.

Rozpatrzona przez zarząd została również informacja dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku o przebiegu wykonania planu finansowego jednostki za I półrocze 2006 roku. Ze względu na stwierdzone braki formalne przedłożonej informacji zarząd jej nie przyjął, zobowiązując jednocześnie dyrektora jednostki do ponownego jej przedłożenia po usunięciu tych braków, tak by informacja ta została przekazana radzie powiatu 
w nieprzekraczalnym terminie do dnia 15 września 2006 roku. 

Zarząd przyjął również projekt umowy pomiędzy Powiatem Włocławskim a Samodzielnym Publicznym Zespołem Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w sprawie realizacji zadania pn.: „Utworzenie Oddziału Opieki Paliatywnej”. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania umowy, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu oraz do ewentualnego jej aneksowania w przypadku zaistnienia takiej potrzeby. 

Zarząd, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, podjął uchwałę 
nr 601/06 zmieniającą uchwałę Nr XLIII/477/06 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2006 roku w sprawie ustalenia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów 
na wyrównywanie szans edukacyjnych studentów w roku akademickim 2006/2007, zameldowanych na pobyt stały na terenie Powiatu Włocławskiego i Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości/maturalnego prowadzonych lub dotowanych przez Powiat Włocławski w roku szkolnych 2006/2007.

Na wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie zarząd pozytywnie rozpatrzył prośbę o wyrażenie zgody na uruchomienie dwóch oddziałów Technikum Ekonomicznego, zgodnie z wcześniej zatwierdzonymi zadaniami rzeczowymi, o zmniejszonym limicie do 21 uczniów 
w każdej z klas.

Zarząd Powiatu we Włocławku uwzględniając wniosek przedłożony przez Dyrektora Zespołu Szkół w Kowalu, podjął uchwałę nr 602/06 w sprawie sprzedaży kombajnu zbożowego Bizon Super Z056 stanowiącego własność Powiatu Włocławskiego.  

Na wniosek Dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu zarząd podjął uchwałę nr 603/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przekształcenia Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu w placówkę wielofunkcyjną o charakterze socjalizacyjno-interwencyjnym pod nazwą „Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza w Brzeziu”.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 6 września 2006  roku. 

Zarząd powiatu przyjął następujące projekty uchwał rady powiatu:

· w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli 
i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2005 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego, materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006;
· w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu występującego w budżecie powiatu na 2006 rok; przyjęto również projekt uchwały zarządu powiatu określającej sposób wykonania ww. uchwały.

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego zarząd podjął uchwałę nr 604/06 w sprawie zorganizowania przewozu zwłok na terenie Powiatu Włocławskiego.

W trakcie posiedzenia zarząd rozpatrzył przedłożony przez Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku powtórny wniosek w sprawie wyrażenia opinii do materiałów dotyczących sprawozdania dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych 
we Włocławku z realizacji programu restrukturyzacji  SPZPS i projektu uchwały Rady Powiatu 
we Włocławku. Wyrażając opinię w powyższej sprawie Zarząd Powiatu we Włocławku podjął uchwałę nr 605/06 w sprawie opinii do projektu uchwały rady powiatu „w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu naprawczego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku zatwierdzonego uchwałą Rady Powiatu Nr XXXIII/377/05 z dnia 17 sierpnia 2005 roku”.
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 
za okres od dnia 13 września 2006  roku do dnia sesji.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 13 września 2006  roku. 
Kontynuując tematykę z posiedzeń zarządu w dniach 18 oraz 30 sierpnia br., zarząd ponownie rozpatrzył na wniosek dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku informację z wykonania planu finansowego SP ZPS za pierwsze półrocze 2006 roku, przyjmując ostatecznie ww. informację wraz z projektem uchwały rady powiatu. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 
Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd powiatu podjął uchwałę nr 606/06 w sprawie zorganizowania drugiego przetargu na sprzedaż lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Powiatu Włocławskiego, położonego w budynku w miejscowości Lubraniec Marysin, ustalenia ceny wywoławczej, wadium i wyznaczenia członków komisji. 
Uwzględniając wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej zarząd podjął uchwałę nr 607/06 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2006.  

Zarząd powiatu rozpatrzył przedłożony przez Przewodniczącego Rady Powiatu wniosek w sprawie wyrażenia opinii do przedstawionego przez dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku sprawozdania o sytuacji finansowej SP ZPS we Włocławku za okres I-VII 2006 roku wraz z projektem uchwały Rady Powiatu. Mając na względzie przepis § 31 ust. 4 w związku z § 21 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, zarząd powiatu stanął na stanowisku, że do przesłanego materiału w zakresie składania przez dyrektora SP ZPS comiesięcznych sprawozdań o sytuacji finansowej zakładu procedury opiniowania przez zarząd nie stosuje się. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego stanowiska Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 sierpnia 2006 roku do dnia sesji wraz ze sprawozdaniem zarządu w okresie od dnia 30 sierpnia 2006 roku do dnia 12 września 2006 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 13 września 2006 roku do dnia sesji. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.
Na zakończenie posiedzenia zarząd powiatu przyjął do wiadomości pismo dyrektora SPZPS z dnia 13 września br. dotyczące zajęcia rachunków bankowych SP ZPS przez Urząd Skarbowy we Włocławku na pokrycie zobowiązań wobec ZUS, z uwzględnieniem sugestii wyrażonych w trakcie dyskusji.  

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 19 września 2006  roku. 
Na wniosek Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim zarząd powiatu podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 608/06 w sprawie uchwalenia Regulaminu Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim;

· uchwałę nr 609/06 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego oraz do realizacji zadania polegającego na zakupie samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych. 

Po rozpatrzeniu wniosku Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu zarząd powiatu podjął uchwałę nr 610/06 w sprawie uchwalenia Regulaminu Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej.

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2006/2007. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.
Uwzględniając wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach zarząd powiatu podjął również uchwałę nr 611/06 w sprawie przyjęcia standardów zimowego utrzymania dróg powiatowych  oraz ulic leżących w ciągach tych dróg. 

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd rozpatrzył wniosek Burmistrza Miasta Kowala dotyczący dokonania zmian w dokumentacji projektowej na budowę hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu. Przyjmując opinię wydziału oraz opinię prawną w powyższej sprawie, zarząd przychylił się do przedstawionej w nich argumentacji i wskazał, iż w zaistniałej sytuacji, zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych, nie zachodzą przesłanki dla wprowadzenia wnioskowanych zmian. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do udzielenia Burmistrzowi Miasta Kowala odpowiedzi, uwzględniającej decyzję zarządu w tej sprawie. 

Zarząd podjął decyzję w sprawie wygaszenia Domowi Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach trwałego zarządu do niezabudowanej nieruchomości, stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, położonej w obrębie Wilkowiczki Gmina Choceń oznaczonej numerem działki 6/8 o pow. 0,8492 ha. 

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd powiatu podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 612/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie obniżenia bonifikaty od ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków, położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14;

· uchwałę nr 613/06 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości zabudowanej, wpisanej do rejestru zabytków, położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki, stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego. 

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku z przeznaczeniem na uregulowanie zaległych składek wobec Zakładu Ubezpieczeń Społecznych w części finansowanej przez pracownika. Nie mniej jednak zarząd wskazał na potrzebę podjęcia prac do czasu Sesji Rady Powiatu, celem ostatecznego uzgodnienia i potwierdzenia właściwej podstawy prawnej dla proponowanych rozwiązań. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projekt uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu.  
Po rozpatrzeniu przedłożonych przez Skarbnika Powiatu wniosków dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych w sprawie dokonania zmian w ich planach dochodów i wydatków, zarząd przyjął projekt uchwały rady powiatu zmieniającej budżet Powiatu Włocławskiego na 2006 rok, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu.  
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