Protokół nr 22 /09

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej
 i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 20 lutego 2009 roku

 1.Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 2 lutego 2009 roku  o godzinie 11:15  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Pan Zdzisław Krzyżanowski dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości                        w osobach Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku – Mirosława Wiśniewskiego, p.o. Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu – Marka Golasińskiego.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej członkowie otrzymali porządek obrad. Przewodniczący zapytał radnych czy maja uwagi do porządku obrad? W związku z brakiem uwag Przewodniczący zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -  6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek przedstawiał się w następujący sposób:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 21/08 z dnia 29 grudnia 2008 roku .

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2008 roku.

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego                  z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego.

7. Analiza pism jednostek samorządu terytorialnego w sprawie propozycji i planów remontowo-inwestycyjnych na 2009 rok. 

8. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku w 2008 roku. 

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 21/08 z dnia 29 grudnia 2008 roku .

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, które odbyło się w dniu 29 grudnia 2008 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy do protokołu nr 21/08 mają uwagi? Uwag nie było,                         w związku z czym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 21/08 z dnia 29 grudnia 2008 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 21/08 z dnia 29 grudnia 2008 roku.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2008 roku.

Przewodniczący Komisji poprosił Komendanta Miejskiego Policji – Mirosława Wiśniewskiego                o przedstawienie informacji.        

Komendant Miejski Policji we Włocławku- Mirosław Wiśniewski  powiedział, że oceniając stan bezpieczeństwa i porządku publicznego w regionie w 2008 roku należy podkreślić, że jest to kolejny rok wzrostu wykrywalności ogólnej z 57,6% w 2005r. do poziomu 65,2% w 2008r. Pomimo nieznacznego wzrostu liczby przestępstw stwierdzonych ogółem, nastąpiły spadki liczby przestępstw w najgroźniejszych kategoriach:  zabójstwa: w 2006r.-4, 2007r.-9 do 2 w 2008r.; Kradzież samochodu: w 2006r.-117, 2007r.-57 do 63 w 2008r. Po bardzo pomyślnym roku 2007 nastąpił wzrost liczby skradzionych samochodów przy jednoczesnym spadku wykrywalności, jednak w ostatnich dwu latach ilość kradzionych pojazdów zmniejszyła się o ok. 50%.  W chwili obecnej w różnych jednostkach Policji na terenie kraju prowadzone są postępowania przygotowawcze dotyczące kradzieży 30 pojazdów skradzionych we Włocławku, gdzie sprawcy zamieszkujący poza terenem działania KMP Włocławek (Płock, Częstochowa, Poznań) zostali wykryci. Rozboje: w 2006r.-207, 2007r.-169 do 227 w 2008r. W tej kategorii, która jest bardzo niebezpieczna dla mieszkańców nastąpił wzrost wykrywalności sprawców do poziomu 78,3%.Wzrost liczby czynów stwierdzonych został uzyskany poprzez poprawę pracy z nieletnimi. W 2008r. ustalono 98 szkolnych przestępstw rozbójniczych (w 2007r.-28), co przyczyniło się do takiego wzrostu dynamiki czynów stwierdzonych. Włamania: w 2006r.-830, 2007r.-524 do 407               w 2008r. Przy spadku dynamiki  o ponad 50% przez ostatnie dwa lata, wykrywalność w mieście obniżyła się o 8,1%. Związane jest to z tym, ze przestępstwa te „przeniosły się” na obrzeża miasta, do obiektów położonych na „odludziu”, gdzie trudniej jest zabezpieczyć prewencyjnie teren i uzyskać informacje pozwalające wykryć sprawców. Ponadto postępowania przygotowawcze w sprawie serii włamań do domów jednorodzinnych na terenie miasta, nie zostały zakończone ze względu na ustalenie grupy przestępczej  z południa Polski, która działała na naszym terenie (co miało wpływ na obniżenie wykrywalności).  Przedstawiona skala przestępczości nie odzwierciedla stopnia poczucia bezpieczeństwa obywateli, na który wpływ ma każde pojedyncze przestępstwo, zwłaszcza dokonane w sposób zuchwały lub brutalny. Mając tego świadomość, w codziennej służbie wykorzystuje się wszelkie informacje od obywateli o rodzaju, czasie i miejscach zagrożonych tworząc „mapę zagrożenia”, w celu dostosowania dyslokacji sił patrolowych Policji do tego zagrożenia. W 6 jednostkach podległych KMP we Włocławku zanotowano  wzrost ilości wszczętych postępowań. W pozostałych jednostkach zanotowano dynamikę wszczęć, poniżej 100,0%.   W omawianym okresie statystycznym stwierdzono ogółem 6163 czyny przestępcze, czyli o 70 czynów więcej niż w  2007 roku. Dało to wskaźnik dynamiki równy 101,1%,    W 2008 roku w 2-ch jednostkach zanotowano spadek ilości czynów stwierdzonych, a największy w PP Chodecz gdzie dynamika wyniosła 83,5%. W ośmiu  jednostkach odnotowano wzrost ilości czynów stwierdzonych, największy w PP Brześć Kujawski gdzie dynamika wyniosła 141,1%,  PP Izbica Kujawska 130,1% , PP Fabianki 129,9%. Z zestawienia wynika, że w 2008 roku w 3-ch jednostkach zanotowano niewielki spadek wskaźnika wykrywalności - największy w PP Fabianki o 5,7%. Siedem jednostek zanotowało wzrost wskaźników wykrywalności - największy w PP Lubanie o 10,5%,  PP Choceń o 6,6% i PP Brześć Kujawski o 5,1%.jeśli chodzi o  wykrywalność przestępstw kryminalnych to należy pochwalić posterunek w Brześciu Kujawskim. W kradzieżach mieniach posterunek też jest odnotowany w najwyższej wykrywalności,  najniższa wykrywalność kradzieży mienia jest odnotowana w Lubrańcu 26,7%, w Lubaniu 28,4%-tutaj jest niewielki spadek. Jeśli chodzi o włamania to najniższa wykrywalność w Lubaniu, ale jest tam wzrost. W tej miejscowości był problem ze sklepami pewnej firmy na obrzeżach, które nie posiadali instalacji alarmowych ani dozorcy. W innych sklepach nie odnotowana włamań. Komendant ma nadzieje, że problem się zakończył, ponieważ przekazano mu informację, iż część sklepów została zlikwidowana. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że jeden sklep został zlikwidowany, który najczęściej był narażany  na włamania. Jeśli chodzi o Lubanie to ten sklep ponownie będzie czynny od miesiąca marca. 

Komendant Miejski Policji we Włocławku- Mirosław Wiśniewski  powiedział, że Gmina Fabianki jest gminą najdynamiczniej rozwijająca się.  Został tam zwiększony o jeden etat na posterunku w Fabiankach oraz w Lubrańcu. Zmniejszony został teren działania posterunku policji w Lubaniu. W 2008 roku. na terenie działania Komendy Miejskiej Policji we Włocławku odnotowano 147 wypadków drogowych, w wyniku których śmierć poniosły 33 osoby, a 150 zostało rannych. Odnotowano 2708 kolizji drogowych. 


W stosunku do roku ubiegłego nastąpił spadek ilości wypadków drogowych o 5,2%    i spadek ilości osób zabitych o 13,2%, także liczba osób rannych uległa zmniejszeniu o 10,2%. Ilość kolizji uległa zwiększeniu o 1,6%. W 2008 r. wystąpiły głównie trzy przyczyny wypadków drogowych były to, niedostosowanie prędkości do warunków jazdy (32,6%), błędy pieszych (19,0%), nieprawidłowe manewry na drodze (11,6%), Należy wspomnieć, że 5,2% wypadków spowodowali nietrzeźwi użytkownicy dróg i jest to poważny problem na naszych drogach.

Na szczególną uwagę zasługuje znaczna liczba wypadków drogowych w których sprawcy byli nietrzeźwi wynosiła ona 21 (dotyczy to pieszych jak i kierujących),w wyniku tych wypadków zginęło 5 osób, a 26 został0 rannych. Kolizji z nietrzeźwymi sprawcami odnotowano 94.

W przypadku kolizji, dominującą przyczyną było niedostosowanie prędkości do warunków jazdy (26,6%), nieudzielanie pierwszeństwa przejazdu (17,7%) oraz nieprawidłowe manewry na drodze, takie jak skręcanie i cofanie (15,4%). W tych trzech głównych przyczynach występuje od dłuższego czasu stagnacja i stanowi ona ok. 59,7% wszystkich przyczyn kolizji. W 2008 r. najwięcej zdarzeń drogowych odnotowano na terenie m. Włocławek ok. 65,0% (wzrost o 3,6%) oraz gm. Włocławek 6,0% (spadek o 2,8%), gm. Brześć Kuj. 5,6% (spadek o 3,6%). Na terenie gmin przez które przebiega droga K-1 odnotowano 9,6% zdarzeń. Dane te potwierdzają szczególne zagrożenie dla bezpieczeństwa i porządku ruchu na trasie K-1 oraz na terenie m. Włocławek, gdzie natężenie ruchu jest największe. Nastąpiło nieznaczne przesunięcie ilości zdarzeń w rejon samego Włocławka. Na dzień 01.01.2008r.  KMP Włocławek 443 etaty miała:

· 21 wakatów  

· na długotrwałych szkoleniach w Szkołach Policji przebywało 18 policjantów

Stan ten trwał do połowy 2008r. 

Aktualnie (na dzień 01.01.2009r.) KMP Włocławek posiada:

· 4 wakaty

· na długotrwałych szkoleniach w Szkołach Policji przebywa 3 policjantów.

· Policjantów ze stażem;

· do 1 roku jest 36, co stanowi 8,13% stanu jednostki,

· do 3 lat jest 90, co stanowi 20,3% stanu jednostki,

· do 15 lat jest 241, co stanowi 54,4% stanu jednostki

W 2008 roku odeszło ze służby 18 policjantów i 8 zostało przeniesionych do innych jednostek. W tym samym roku przyjęto 35 policjantów i 5 przeniosło się z innych jednostek do KMP Włocławek. Dzięki dokonanym zmianom strukturalnym w Komendzie Miejskiej Policji we Włocławku, z dniem 01.01.2009r. zwiększono o 1 etat liczbę policjantów  w Posterunkach Policji w Fabiankach i Lubrańcu. Ponadto zmniejszono rejon działania PP Lubanie, wyłączając obszar  o największym zagęszczeniu mieszkańców, tj ul. Toruńską na odcinku od ul. Mechaników  do nr 104 i 121. Powyższe zmiany powinny wpłynąć na poprawę stanu bezpieczeństwa na tych terenach oraz ułatwić mieszkańcom kontakt  z Policją.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusje w tym temacie. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz w imieniu mieszkańców Gminy Fabianki podziękowała Komendantowi za wszystko co zostało zrobione przez Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku dla Gminy Fabianki oraz za podjęcie dalszych działań.

Przewodniczący Komisji podziękował Komendantowi za podjęte działania na terenie Gminy Lubanie. Według oceny Przewodniczącego Komisji działania Komendanta oraz komendy są odbierane pozytywnie.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2008 roku                         i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2008 roku.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2008 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego                  z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu                    i Powiatu Włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego  z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu                  i Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu. 

7. Analiza pism jednostek samorządu terytorialnego w sprawie propozycji i planów remontowo-inwestycyjnych na 2009 rok. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni  wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali materiały dotyczące tego punktu, następnie otworzył dyskusję w tym temacie. 

Radny Bogdan Domżalski zapytał dlaczego na posiedzeniu dzisiejszej Komisji nie jest  obecny pan Dyrektor PZD Tadeusz Wiśniewski? Większość materiałów jest przygotowanych przez Powiatowy Zarząd Dróg i z pewnością Dyrektor przedstawił by ten temat w sposób konkretny                z zaznaczeniem, które inwestycje są najpotrzebniejsze.  Radny zapytał czy są już propozycje Zarządu Powiatu czy też Dyrektora PZD? Jednocześnie radny przypomniał, że Gmina Lubień Kujawski w miesiącu lipcu wystąpiła o materiały na budowę chodnika przy drodze powiatowej Chodecz-Kaliska-Lubień Kujawski gdzie został zrobiony odcinek nawierzchni. Przy tym remoncie został przesunięty krawężnik gdzie nastąpiły ruchy gruntu i chodnik jest w złym stanie i trudno się po nim poruszać. Radny poprosił aby w tym roku zostały zabezpieczone materiały na ten chodnik. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że pan Dyrektor PZD kontaktował się telefonicznie z panem Przewodniczącym Komisji i usprawiedliwił swoją dzisiejszą nieobecność tym, że wystąpiła taka  sytuacja, iż Dyrektor musiał zająć się przygotowaniem przetargów. Przewodniczący przekazał, że będą ogłoszone przetargi na drogi tzw. “Schetynówki” i Dyrektor musi przygotować przetargi w związku z tym nie mógł być obecny na dzisiejszym posiedzeniu. Na następnym posiedzeniu Komisji ( początek marca) zostaną przedstawione wszystkie propozycje remontów dróg Dyrektora PZD i Komisja będzie pracować nad tymi propozycjami.

Radny Bogdan Domżalski zapytał czy ze stanowiskiem Zarządu Powiatu i Dyrektora PZD Komisja zapozna się na najbliższym posiedzeniu i wtedy zostaną podjęte konkretne decyzje?

Przewodniczący Komisji powiedział, że właśnie tak zostanie to zrobione. 

O godzinie 12:00 na obrady przybył radny Arkadiusz Gąsiorowski. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że nie widzi uzasadnienia dlaczego ten punkt został wprowadzony do porządku obrad dzisiejszej Komisji skoro nie ma żadnych materiałów nad którymi radni mieliby pracować. Radny ponowił trzeci raz z rzędu swój wniosek i poprosił                         radnych o akceptacje, aby w tym roku została wykonana naprawa przejazdu kolejowego                             w miejscowości Dobra Wola. To są tak małe środki i niegodne jest aby taki organ samorządowy jak Starostwo Powiatowe 3 rok nie mogło zrealizować takiego zadania. Radny podniósł finansowanie przez Starostwo Powiatowe chodnika wzdłuż tej drogi. Przez ostatnie 2 lata przez Gminę Włocławek zostało wykonane kilkaset metrów tego chodnika, które jest zadaniem powiatu bez minimalnego wkładu powiatu włocławskiego. Uzasadnione jest to aby w tym roku na to zdanie jakieś środki przewidzieć. 

Przewodniczący Komisji rozumie, że we wszystkich gminach są potrzeby. Na posiedzeniu Komisji kiedy będą rozpatrywane konkretne propozycję,  radni przyjrzą się tym potrzebom.  Przewodniczący poprosił radnych aby rozważać to co piszą. Jeden dokument napisany przez jedną z pań radnych Rady Powiatu we Włocławku dotyczący wykonania odcinka drogi Sarnówka-Jaranowo, dla Przewodniczącego Komisji jest bezsensu. Te pisma kierowane są do powiatu aleksandrowskiego, który nie ma pieniędzy i nie wiadomo czy będzie to wykonywał. Rozmowy                 z powiatem aleksandrowskim podejmowane są zarówno przez Dyrektora PZD Wiśniewskiego oraz Wicestarostę. Przewodniczący Komisji rozmawiał z Przewodnicząca Komisji Administracji. Powiat Aleksandrowski jest powiatem biednym. Pojawia sie pytanie jaki jest cel ciągłego pisania  w jednej sprawie? Pismo radnej Mierzwickiej oraz Wójta Gminy Lubanie w temacie  chodnika              w miejscowości Lubanie. Przewodniczący Komisji rozmawiał z Wicestarostą i odcinek Mikanowo-Siutkówek jest planowany do remontu i nie ma sensu obecnie wykonywania chodnika. Należy to rozważyć. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że  w tym punkcie będzie prowadzona dyskusji w momencie kiedy będą konkretne propozycje. 

Pisma jednostek samorządu terytorialnego w sprawie propozycji i planów remontowo-inwestycyjnych na 2009 rok stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

8. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku w 2008 roku. 

Komisja w tym punkcie opracowała sprawozdanie z działalności Komisji Administracji, Ładu               i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku w 2008 roku. 

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem sprawozdania z działalności Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku w 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący stwierdził, że Komisja przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku w 2008 roku. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku w 2008 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  

9. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał czy są jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie? Przewodniczący poruszył kwestie Statutu Powiatu Włocławskiego. Miały od radnych wpłynąć poprawki, które należałoby nanieść. Poprawki nie wpłynęły i dlatego tez Przewodniczący poprosił aby do następnego posiedzenia Komisji Administracji dostarczyć do pana Naczelnika Borkowskiego swoje propozycje, ponieważ na kolejne posiedzenie Komisji Przewodniczący planuje w prowadzenie do porządku obrad punktu o tematyce statutu. 

Radna Roman Gołębiewski powiedział, że  z tego co wie to wnioski i uwagi były przedstawiane             i radny nie wie dlaczego Przewodniczący twierdzi, że wnioski nie wpłynęły. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że były wnioski ale zapytał również czy jeszcze są jakieś inne uwagi?

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że Przewodniczący zaznaczył, że mimo wniosków nie zostały złożone żadne poprawki.

Przewodniczący komisji powiedział, że Naczelnik Borkowski przekazał Przewodniczącemu, iż nic do niego nie dotarło. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że radni złożyli do Zarządu Powiatu wnioski mówiące głównie o dostępie mieszkańców do informacji publicznych, możliwości odsłuchiwania nagrań                 z obrad Sesji czy też Komisji Rady Powiatu we Włocławku przez stronę BIP. Radni prosili również o zapis umożliwiający mieszkańcom powiatu składania inicjatywy uchwałodawczej oraz aby nagrania z posiedzeń Komisji i Sesji były archiwizowane. Przewodniczący komisji mówi o tym, żeby radni składali wnioski, radna uważa, że w sytuacji kiedy na dzień dzisiejszy Zarząd Powiatu przyjął statut to w gestii Zarządu Powiatu jest naniesienie poprawek. Takie jest zdanie radnej. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że Zarząd Powiatu z pewnością będzie nanosił poprawki, które będą analizowane na Komisji Administracji.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że  wnioski przedstawione na piśmie ułatwiły by panu Naczelnikowi prace, ponieważ tak to musiałby szukać zmian zapisanych w protokołach. Protokół nie zawsze odzwierciedla w 100% przedstawioną myśl. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał na jakim etapie jest wniosek opracowania dokumentacji na kładkę przez rzekę jako kontynuacja budowy chodnika w miejscowości Nowa Wieś?                              Z wcześniejszych informacji wynikało, że będzie składany wniosek o dofinansowanie z rezerwy Ministerstwa Infrastruktury.

Starosta Włocławski - Jan Ambrożewicz  powiedział, że pan Wiśniewski nie jest obecny na dzisiejszym posiedzeniu ale wniosek do Ministerstwa został złożony, ale efekt pewnie będzie żaden ale jest to ocena Starosty jako Jana Ambrożewicza. Rezerwa na mosty została uruchomiona, ale zakres przewidywanych robót dotyczy zabezpieczenia przebudowy kładki i może pojawić się problem z uzyskaniem środków. Starosta chciałby, żeby jego ocena była błędna.

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż Dyrektor nie dojechał, ponieważ przygotowuje przetargi. Radny rozumie, że Dyrektor przewiduje przetargi na te 2 główne inwestycje tzw.  “Schetynówki”. Radny zapytał czy juz została podpisana umowa na dofinansowanie z Ministerstwa Skarbu Państwa odnośnie tych inwestycji?

Starosta Włocławski odpowiedział, że umowa nie została podpisana i niestety Starosta nie wie kiedy zostanie podpisana. Na dzień dzisiejszy Starosta wie, że Wojewoda czyni starania, żeby praktycznie były możliwości prawne, chociażby na udzielenie promesy- “że zadania zostały przyjęte”. Fizycznie do końca marca powinno być po przetargu. Powiat zabiega o to aby ogłaszać przetargi w trybie pilnym, ponieważ sytuacja na rynku jest taka, że inwestycje są w miarę tanie.               W najbliższym czasie odbędzie się przetarg na zadanie Choceń-Włocławek, które zamyka się kwotą 10 000 zł. kwota zależy też od kursu euro a także od tego jaka firma wygra przetarg na wykonanie autostrady i czy podwykonawcą będzie firma z Włocławka. Może okazać się, że pieniądze mogą być różnie zabezpieczane na to zadanie. Jest to ryzyko. Zgodnie z prawem budżetowym do czasu, kiedy nie ma zabezpieczenia w środkach finansowych nie powinno się ogłaszać przetargu.                    W momencie kiedy powiat będzie gotowy to zostanie zwołana Rada Powiatu i czy będzie to zrobione w trybie normalnym czy też będzie to sesja nadzwyczajna to okaże się w najbliższym czasie.  Środki, które powiat otrzyma od Marszałka są przeliczane w euro i wszystko wskazuje na to, że  to będzie droga Choceń-Włocławek. Jest tam zasada mówiąca o tym, że jest określona kwota dofinansowania tej inwestycji. Jeśli zostanie ogłoszony przetarg to może się okazać, że nie zostaną wykorzystane wszystkie środki finansowe, które Marszałek zabezpieczył w budżecie.  Na dzień dzisiejszy jest to kwota ok 30 mln zł. gmina Fabianki wkłada w inwestycje również swój udział powoduje środki, które musze zostać zabezpieczone w budżecie powiatu włocławskiego. Biorąc pod uwagę sytuacje kredytów Starosta nie wie jak się zachowają banki w stosunku do propozycji             i przetargu urzędu w sprawie udzielenia kredytu. Sytuacja może być różnie odbierana przez panią Skarbnik, która ma stać na straży  prawa finansowego. Zadania wskazują na to, że się skumulują             i będą w jednym czasie wykonywane. Sytuacja wzrostu euro powoduje, że powiat zyskał dodatkowe środki, ponieważ w programie jest zapisane, że liczy się przelicznik z dnia ogłoszenia przetargu była to kwota 4,15 zł.

Radny Roman Gołębiewski zapytał jaki jest szacunkowy koszt drogi Włocławek-Choceń? 

Starosta Włocławski odpowiedział, że słyszał, iż ma to być kwota około 10 mln złoty, ale są to ustne przekazy Starosta nie widział kosztorysu.  

Radny Roman Gołębiewski zapytał jakie są ostateczne ustalenia z Marszałkiem dotyczące ostatecznych kwot przeznaczonych dla Starostwa powiatowego w ramach RPO?

Starosta Włocławski Jan Ambrożewicz powiedział, że nie pamięta dokładnie ale jest to około 5 mln zł. liczba kilometrów dróg została podzielona algorytmem. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy są jeszcze jakieś głosy?

Nie było więcej głosów. 

6. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w dniu 20 lutego 2009 roku    o godzinie 12:30 dokonał zamknięcia obrad Komisji

                                                                                                                    Przewodniczący Komisji

                  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

                  oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej

                  Zdzisław Krzyżanowski

Sekretarz Komisji:

 Marek Osiński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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