Protokół nr 21 /08

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej
 i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 29 grudnia 2008 roku.

 1.Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 29 grudnia 2008 roku  o godzinie 8:40  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Pan Zdzisław Krzyżanowski dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości                        w osobach  Dyrektora PZD Tadeusza Wiśniewskiego, Podinspektora w Wydziale Rozwoju Lokalnego, Promocji i Integracji Europejskiej-Marka Wilińskiego, Pracownika Wydziału Organizacyjno-Prawnego i Kadr – Bogdana Nowickiego.

2. Stwierdzenie quorumNa podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej członkowie otrzymali porządek obrad. Przewodniczący zapytał radnych czy maja uwagi do porządku obrad? W związku z brakiem uwag Przewodniczący zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -  7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek przedstawiał się w następujący sposób:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 20/08 z dnia 3 grudnia 2008 roku .

5. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia “Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2013. 

6. Ocena realizacji zadań inwestycyjnych przeprowadzonych przez powiat. 

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 20/08 z dnia 3 grudnia 2008 roku .

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, które odbyło się w dniu 3 grudnia 2008 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy do protokołu nr 20/08 mają uwagi? Uwag nie było, w związku z czym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 20/08 z dnia 3 grudnia 2008 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 20/08 z dnia 3 grudnia 2008 roku.

5. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia “Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2013. 

 Przewodniczący Komisji powiedział, że radni otrzymali   projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia “Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2013 wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji. 

Przewodniczący otworzył dyskusje w tym temacie. 

Wobec braku głosów Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto Jest za pozytywnym zaopiniowaniem  projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia “Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2013 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia “Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2013. 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia “Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2013 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Ocena realizacji zadań inwestycyjnych przeprowadzonych przez powiat.

Przewodniczący Komisji powiedział, że  że radni otrzymali materiały przedstawiające zadania inwestycyjne i remontowe przeprowadzone przez Powiat Włocławski. Przewodniczący zapytał członków Komisji czy maja jakieś uwagi? Wobec braku uwag, Przewodniczący podziękował Dyrektorowi PZD – Tadeuszowi Wiśniewskiemu za prace, które zostały wykonane. 

Przewodniczący komisji zapytał członków Komisji kto jest za przyjęciem oceny realizacji zadań inwestycyjnych przeprowadzonych przez powiat i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że ocena realizacji zadań inwestycyjnych przeprowadzonych przez powiat została przyjęta.

Ocena realizacji zadań inwestycyjnych przeprowadzonych w Starostwie Powiatowym w 2008 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku za rok 2008 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

 O godzinie 9:00 na obrady przybył radny Zygmunt Wierzowiecki oraz Wicestarosta -Kazimierz Kaca. W obradach bierze udział 9 członków. 

5. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał czy są jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym temacie?

Radny Zygmunt Wierzowiecki zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Komisji aby posiedzenia Komisji Administracji,  Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej odbywały się w godzinach południowych.

Przewodniczący Komisji powiedział, że w dniu dzisiejszym posiedzenie Komisji odbywa sie o tak wczesnej porze ze względu na to, że w dniu dzisiejszym odbędą się jeszcze 2 komisje.  

Dyrektor PZD – Tadeusz Wiśniewski powiedział, że stara sie realizować to co jest potrzebne. W przyszłym roku budżetowym wchodzą poważne inwestycje. PZD będzie miał dużo pracy.  Budżet Powiatowego Zarządu Dróg będzie wynosił około 20 mln zł. duża odpowiedzialność będzie ciążyła na PZD jeśli chodzi o wykonanie inwestycji: Szpetal Górny-Włocławek, Lubień Kujawski-Chodecz oraz Wieniec-Włocławek. Sejmik Województwa Kujawsko-Pomorskiego przed świętami zatwierdził budżet województwa kujawsko-pomorskiego, gdzie są zabezpieczone środki na Szpetal Górny-Włocławek. Są również środki unijne na groble w miejscowości Nowy Młyn. W roku 2009 będzie wykonywana duża ilość inwestycji.  Dyrektor PZD liczy na wsparcie całej Komisji Administracji,   Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej.

Przewodniczący Komisji przywitał pana Starostę – Jana Ambrożewicza. Przewodniczący podziękował wszystkim osobom, które włożyły swój wkład w przygotowanie projektów. 

Starosta Jan Ambrożewicz powiedział, że nie należy się przechwalać. Największa zasługa jest tych osób, których nazwisk nie można powiedzieć. Urzędnicy biorą za swoja pracę pieniądze. Jeżeli chwalić to należy cały Urząd Starostwa Powiatowego. Pracownicy pośrednio lub bezpośrednio mieli wpływ na realizacje tych projektów. Jeśli członkowie Komisji będą mieli jakieś pytania dotyczące min. budżetu to Starosta udzieli na nie odpowiedzi. 

 Przewodniczący Komisji podziękował w imieniu całej Komisji wszystkim pracownikom Urzędu Starostwa Powiatowego za prace nad projektami. Przewodniczący  zapytał czy radni maja jakieś uwagi?

Nie było więcej głosów. 

6. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w dniu 29 grudnia 2008 roku    o godzinie 9:20 dokonał zamknięcia obrad Komisji

                                                                                                                    Przewodniczący Komisji

                  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

                  oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej

                  Zdzisław Krzyżanowski

Sekretarz Komisji:

 Marek Osiński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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