Protokół nr 25 /09

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej
 i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 10 kwietnia 2009 roku

 1.Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 10 kwietnia 2009 roku  o godzinie 10:25  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Pan Zdzisław Krzyżanowski dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości                        w osobach Dyrektora PZD Tadeusza Wiśniewskiego, Podinspektora w Wydziale Rozwoju Lokalnego, Promocji i Integracji Europejskiej, Barbary Kubiak – Skarbnika Powiatu oraz st. bryg. Grzegorza Świątkowskiego – Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku, Iwonę Zalewską Głównego Księgowego. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 9 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej członkowie otrzymali porządek obrad. Przewodniczący zapytał radnych czy maja uwagi do porządku obrad? Uwag nie było. 

Następnie Przewodniczący Komisji zaproponował wprowadzenie do porządku obrad jako punktu 7. Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu p.n.:”Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka – Stary Brześć wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013.  w związku z tym porządek obrad będzie składał się z 9 punktów a dotychczasowy punkt 7. Sprawy różne będzie punktem 8. Następnie Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali materiał dotyczący tego nowego punktu. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych czy mają uwagi do tej propozycji?

Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za wprowadzeniem punktu 7. Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie  i realizację projektu p.n.:”Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka – Stary Brześć wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013” oraz przyjęciem nowego porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -  8

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że punkt 7. Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu p.n.:”Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka – Stary Brześć wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013 został   wprowadzony do porządku obrad a nowy porządek obrad został przyjęty. 

Porządek przedstawiał się w następujący sposób:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołów: nr 23/09 z dnia 20 marca 2009 roku  oraz nr 24/09 z dnia 25 marca 2009 roku. 

5. Analiza informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz o zagrożeniach pożarowych Powiatu Włocławskiego za 2008 rok. 

6. Ocena wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego  za 2008 rok.

7. Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu p.n.:”Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka – Stary Brześć wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013”.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie  protokołów: nr 23/09 z dnia 20 marca 2009 roku  oraz nr 24/09 z dnia 25 marca 2009 roku. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatnich posiedzeń Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, które odbyły się w dniach 20 marca 2009 roku oraz 25 marca 2009 roku zostały sporządzone protokoły. Przewodniczący poinformował, że  protokoły były do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Przewodniczący Komisji zapytał, czy do protokołu nr 23/09 mają uwagi? Uwag nie było. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy do protokołu nr 24/09 z dnia 25 marca 2009 roku mają uwagi? Uwag nie było.    Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 23/09 z dnia 20 marca  2009 roku  oraz  protokołu nr 24/09 z dnia 25 marca 2009 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokoły nr 23/09 z dnia 20 marca 2009 roku  oraz nr 24/09 z dnia 25 marca 2009 roku. 

5. Analiza informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz o zagrożeniach pożarowych Powiatu Włocławskiego za 2008 rok.

Przewodniczący Komisji poprosił Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej Grzegorza Świątkowskiego o przedstawienie informacji. 

st. bryg. Grzegorz Świątkowski – Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku powiedział, że w 2008 roku na terenie powiatu włocławskiego, jednostki ochrony przeciwpożarowej  interweniowały podczas 921 zdarzeń,  co w porównaniu z 2007 rokiem stanowi wzrost  o 40,3%.  W 2008 roku w ogólnej liczbie zdarzeń pożary stanowiły 38 %  ( 358 pożarów),           a ich liczba w porównaniu z 2007 rokiem wzrosła o 168. Liczba alarmów fałszywych w 2008 roku wyniosła 7 i w porównaniu z rokiem 2007 wzrosła o 4. W porównaniu do 2007 roku w 2008 roku na terenie powiatu włocławskiego było  265  zdarzeń więcej. W 2008 roku na terenie powiatu włocławskiego  nastąpił wzrost pożarów i miejscowych zagrożeń oraz alarmów fałszywych.                W charakteryzowanym okresie było 47 pożarów lasów więcej jak w 2007 roku a w uprawach rolnictwie 57 pożarów więcej.   W czasie gaszenia pożarów oraz likwidacji miejscowych zagrożeń współdziałały z jednostkami ochrony przeciwpożarowej, Policja, Pogotowie Ratunkowe i inne służby. W 2008 roku ewakuowano ze strefy zagrożonej w czasie pożaru i innego miejscowego zagrożenia 30 osób. W 2008 roku, średnia na jednostkę OSP  z KSRG wyniosła 40 interwencji, średnia ilość interwencji OSP z KSRG przy pożarach wyniosła 19. Wyżej charakteryzowane jednostki, otrzymały dotację z budżetu państwa na zapewnienie gotowości operacyjnej,                   w wysokości 99 110 zł. Ponadto, Starostwo Powiatowe, przekazało dla wyżej wymienionych jednostek dotację w wysokości 27 500 zł. Komendant przedstawił Interwencje OSP z KSRG powiatu włocławskiego  w 2008 roku:

 
Ogółem

Jednostka
P
MZ
AF
Razem

 OSP BOGUCIN
20
28
1
49

 OSP BŁENNA
16
8
0
24

OSP BRZEŚĆ KUJAWSKI
26
37
1
64

 OSP CHOCEŃ
15
5
0
20

 OSP CHODECZ
24
56
0
80

 OSP CZERNIEWICE
25
21
0
46

 OSP IZBICA KUJAWSKA
39
44
1
84

 OSP KŁÓBKA
11
12
0
23

 OSP KĄKOWA WOLA
4
1
0
5

 OSP KŁÓTNO
11
5
0
16

 OSP KOWAL
23
34
2
59

 OSP KRUSZYN
15
2
0
17

 OSP LUBIEŃ KUJAWSKI
36
29
0
65

 OSP LUBRANIEC
34
64
0
98

 OSP MACHNACZ
25
28
0
53

 OSP NAKONOWO
8
5
0
13

 OSP SMÓLNIK
12
10
0
22

 OSP ŚMIŁOWICE
15
6
0
21

 OSP ŚWIĄTKOWICE
11
2
0
13

Razem
370
397
5
772

W 2008 roku, średnia na jednostkę OSP  z KSRG wyniosła 40 interwencji, średnia ilość interwencji OSP z KSRG przy pożarach wyniosła 19. Wyżej charakteryzowane jednostki, otrzymały dotację             z budżetu państwa na zapewnienie gotowości operacyjnej, w wysokości 99 110 zł. Ponadto, Starostwo Powiatowe, przekazało dla wyżej wymienionych jednostek dotację w wysokości 27 500 zł.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych czy mają pytania? Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem  projektu uchwały              w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz o zagrożeniach pożarowych Powiatu Włocławskiego za 2008 rok i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-9

przeciw-0

wstrzymało się-1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz o zagrożeniach pożarowych Powiatu Włocławskiego za 2008 rok.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz o zagrożeniach pożarowych Powiatu Włocławskiego za 2008 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 11:00 obrady Komisji opuściła radna Jadwiga Błaszkiewicz, w obradach uczestniczy 8 członków. 

6. Ocena wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego  za 2008 rok.

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że na dzisiejsze posiedzenie zaprosił panią Skarbnik Powiatu, która w razie pytań udzieli na nie odpowiedzi. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2008 rok                      i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

wstrzymało sie -0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu Włocławskiego za 2008 rok. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu Włocławskiego za 2008 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu..

7. Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu p.n.:”Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka – Stary Brześć wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013”.

Przewodniczący Komisji poprosił Marka Wilińskiego Podinspektora w Wydziale Rozwoju Lokalnego, Promocji i Integracji Europejskiej o dokonanie wprowadzenia do tematu. 

Marek Wiliński – Podinspektor powiedział, że   projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu p.n.:”Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce                    w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka – Stary Brześć wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013” jest następstwem zakwalifikowania tego projektu przez Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego na listę projektów kluczowych. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy są jakieś uwagi do w/w projektu uchwały?

Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem  projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu p.n.:”Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka – Stary Brześć wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013”                               i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania. 

wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu p.n.:”Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka – Stary Brześć wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013”.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu p.n.:”Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka – Stary Brześć wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013”.stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, iż w dniu dzisiejszym otrzymali materiał od Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, w którym znajdują sie odpowiedzi na pytania, które pojawiły się na ostatniej Sesji Rady Powiatu. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy są jeszcze jakieś głosy?

Nie było więcej głosów. 

Przewodniczący Komisji złożył wszystkim członkom Komisji życzenia z okazji Świąt Wielkiej Nocy. 

6. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w dniu 10 kwietnia 2009 roku    o godzinie 11:15 dokonał zamknięcia obrad Komisji

                                                                                                                    Przewodniczący Komisji

                  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

                  oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej

                  Zdzisław Krzyżanowski

Sekretarz Komisji:

 Marek Osiński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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