Protokół nr 19/09

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 14 kwietnia 2009 roku

1. Otwarcie obrad Komisji 

W dniu14 kwietnia 2009 roku   o godzinie 11:15 Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  i Ochrony Środowiska Pani Jadwiga Fijałkowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach  Pani Haliny Margiel-Migdał Naczelnika Wydziału Środowiska, pana Macieja Bachurskiego – Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Skarbnika Powiatu Barbarę Kubiak. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji poinformował członków Komisji, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego  z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za rok 2008 wraz załącznikiem. W związku z tym Przewodnicząca zaproponowała poszerzenie porządku obrad o punkt : “Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego  z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za rok 2008, który będzie punktem 6 a dotychczasowy punkt 6. Ocena wykonania budżetu powiatu włocławskiego za 2008 rok. Będzie punktem 7. Porządek obrad będzie składał się z 9 punktów. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za poszerzeniem porządku obrad o punkt “Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego  z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za rok 2008 i przeprowadziła procedurę głosowania

Za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem poszerzonego porządku obrad który przedstawia się następująco:

Proponowany  porządek obrad :

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 18/09 z dnia  24 marca  2009 roku. 

5. Analiza sprawozdania Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku z działalności Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2008 w powiecie ziemskim i  grodzkim.

6. Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego  z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za rok 2008.

7. Ocena wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2008 rok.

8. Sprawy różne

9. Zakończenie obrad.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

   4. Przyjęcie protokołu nr 18/09 z dnia 24 marca 2009 roku. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Następnie Pani Przewodnicząca zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? 

Uwag nie było. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 18/09 z dnia 24 marca 2009 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 18/09 z dnia 24 marca  2009 roku został przyjęty. 

5. Analiza sprawozdania Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku z działalności Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2008 w powiecie ziemskim i  grodzkim.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  wraz z zaproszeniem radni otrzymali sprawozdanie Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku z działalności Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2008. Przewodnicząca Komisji poprosiła pan Maciej Bachurskiego  Powiatowego Lekarza Weterynarii  o przedstawienie informacji. 

Pan Maciej Bachurski Powiatowy Lekarza Weterynarii powiedział, że w zeszłym roku zaszły pewne zmiany w Inspekcji Weterynaryjnej we Włocławku, ponieważ zostało zatrudnionych dodatkowo 4 pracowników. Dodatkowe etaty Inspekcja otrzymała ze względu na chorobę Aujeszkyego. Problemem z którym boryka się Weterynaria jest przyjęcie na etaty lekarzy weterynarii, ponieważ nie są chętni do pracy w Inspekcji Weterynaryjnej. Na wolne etaty zostały zatrudnione osoby z wykształcenie zootechnicznym. Powiatowy Lekarz Weterynarii jest zadowolony z pracy nowych pracowników. Głównymi problemami z którymi borykał się Powiatowy Lekarz Weterynarii w 2008 roku to ptasia grypa oraz choroba Aujeszkyego.   W dziale zwalczania chorób zakaźnych zwierząt w 2008 roku wydano 6108 decyzji. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że ze sprawozdania wynika, iż w zakresie nadzoru nad jakością zdrowotną żywności pochodzenia zwierzęcego  nadzorowany był 1 zakład konfekcjonowania miodu. Radna zapytała jakie choroby mogą przedostać się do organizmu poprzez spożywanie miodu?

Pan Maciej Bachurski Powiatowy Lekarza Weterynarii odpowiedział, że każdy nadzorowany zakład ma zapewnioną właściwą zdrowotność. Zakład, o którym wspomniała radna znajduje się na terenie Gminy Lubień Kujawski. Właściciel tego zakładu jest pasjonatem pszczelarstwa, posiada maszyny gwarantujące bezpieczeństwo. Oprócz tego, że jest przedsiębiorca to musi dokonywać zakupu. Kilka lat temu miała miejsce taka sytuacja, że sprowadzano miód z Chin, w którym stwierdzono obecność substancji chemicznej, która jest dodawana w celu ochrony roślin przed szkodnikami. Zakład posiada system HCCP, który jest obowiązkowy w zakładach handlowych.  Zakład dlatego musiał zostać poddany nadzorowi. W specyfice produkcji miodu jest wysoka temperatura, która powoduje, że nie ma drobnoustrojów i bakterie mają spowolniony proces wzrostu. Na terenie powiatu zdarzają sie choroby pszczół typu warroza.  Ta choroba nie skutkuje w żaden sposób na zdrowotność miodu. 

Na obrady przybyli radni Pan Zygmunt Wierzowiecki oraz Pan Wiktor Muratow, w obradach uczestniczy 9 członków Komisji. 

Radny Marek Śledziński podziękował lekarzom weterynarii za pracę wykonana na terenie Gminy Izbica Kujawska. Jakie na dzień dzisiejszy są ograniczenia w hodowli świń, czy rolnicy mogą rozpoczynać hodowlę od nowa, jeśli mieli ją wygaszoną?

Pan Maciej Bachurski Powiatowy Lekarza Weterynarii powiedział, że problem choroby Aujeszkyego występuje na terenie 3 gmin – Izbica Kujawska, Chodecz, Boniewo.  Wszyscy lekarze, którzy pracują na tych terenach podjęli się zwalczania choroby. Specyfika pobierania krwi od trzody chlewnej jest inna niż u bydła. Opłacalność lekarza weterynarii jest bardzo mała – 80 gr za szczepienie świni około 20 zł dziennie. Jeśli rolnik zszedł z całego stada musi jak najszybciej poinformować o tym Inspekcje Weterynaryjną. Żeby nie zablokować hodowli świń, podjęto decyzję o dwukrotnym badaniu zwierząt w tych gospodarstwach gdzie w otoczeniu najbliższym znajdują się ogniska choroby. Ogniska będą wygaszane, a po 2 krotnym badaniu będzie stwierdzone, że gospodarstwa są wolne od choroby. Najważniejszą przyczyną rozprzestrzenia się choroby Aujeszkyego było krycie knurami w punktach kopulacyjnych. 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Inspekcja Weterynaryjna ma szeroki zakres obowiązków m.in. w 2008 roku skontrolowała ona 7892 podmioty zajmujące się produkcją pierwotną materiałów paszowych oraz 40 zarejestrowanych podmiotów prowadzących obrót paszami. Radna zapytała czy te pasze, które są dostępne zawierają komponenty pochodzenia polskiego czy również są importowane? Jeżeli są importowane to czy składniki są oparte na składnikach Genetycznie Modyfikowanych? 

Pan Maciej Bachurski Powiatowy Lekarza Weterynarii powiedział, że Polska jest w Unii Europejskiej i strefie Wolnego Handlu. Jeżeli chodzi o problem zdrowotności to w Polsce istnieje system wczesnego ostrzegania przed niebezpieczną żywnością i paszami. Jeśli Oowiatowy Lekarz Weterynarii otrzymuje informację wzbudzająca wątpliwości dotyczące jakiejś paszy Lekarz każdorazowo wszczyna epizootyczne dochodzenie. 

Przewodnicząca Komisji zapytała jak wygląda Powiat Włocławski na tle innych powiatów jeśli chodzi o zachowanie zdrowotności mięsa?

Pan Maciej Bachurski Powiatowy Lekarza Weterynarii powiedział, że przy zakupie  wyrobów mięsnych należy kierować się bliskim terenem a nie należy kupować produktów z koncernów żywnościowych, które nie wiadomo skąd sprowadzają mięso. 

Radny Stanisław Budzyński zapytał czy wraz z zwiększonymi obowiązkami wzrosły wynagrodzenia pracowników Inspekcji Weterynaryjnej? 

Pan Maciej Bachurski Powiatowy Lekarza Weterynarii powiedział, że co roku pracownicy otrzymują 2% podwyżkę płac. 

W tym roku Inspekcja Weterynaryjna będzie przeprowadzała kontrolę w gospodarstwach rolniczych. Jeśli rolnik będzie miał rozbieżności pomiędzy bazą agencyjną (ARiMR)  a bazą rzeczywistą po kontrolach przeprowadzonych przez Inspekcje Weterynaryjną i z tego tytułu rolnik będzie miał ujmowane dopłaty. 

Radny Marek Śledziński zapytał kiedy rozpocznie się kontrola dobrostanu zwierząt przez Inspekcję Weterynaryjną? Czy będzie również kontrolowane przygotowywanie pasz? 

Pan Maciej Bachurski Powiatowy Lekarza Weterynarii powiedział, że ustawodawca narzucił te zadania i Inspekcja Weterynaryjna musi je wykonać. Kontrola rozpocznie sie w tym roku. Jest ona podzielona na 2 instytucje na ARiMR oraz na Inspekcje Weterynaryjna. Decyzje o wydaniu nieprawidłowości należy do zadań Inspekcji Weterynaryjnej. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają jakieś pytania. Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za  za przyjęciem sprawozdania Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku z działalności Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2008                          w powiecie ziemskim i  grodzkim i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-9

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że  sprawozdanie Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku z działalności Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2008 w powiecie ziemskim i  grodzkim  zostało przyjęte. 

Sprawozdanie Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku z działalności Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2008 w powiecie ziemskim i  grodzkim stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego  z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za rok 2008.

Przewodnicząca Komisji poinformowała radnych, iż  otrzymali  wraz zawiadomieniem                         o posiedzeniu Komisji  projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego  z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za rok 2008 wraz załącznikiem.

Na dzisiejsze posiedzenie Komisji został zaproszony Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Jan Stalmirski, który z przyczyn osobistych nie mógł uczestniczyć w spotkaniu. Jeśli będą istotne pytania to pan Wicestarosta udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodnicząca Komisji zapytała  radnych  czy mają jakieś pytania w tym temacie?

Wicestarosta powiedział, że nie wiedział, iż pan Naczelnik jest nieobecny na posiedzeniu Komisji, ale z pewnością zostanie z tą osoba przeprowadzona rozmowa i zostaną wyciągnięte konsekwencje. Przed posiedzeniem Komisji Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu Marek Golasiński wraz z Sekretarzem informowali Wicestarostę o nieobecności pana Naczelnika Stalmirskiego. Starosta z pewnością został wprowadzony w błąd i nieświadomie udzielił urlopu wypoczynkowego panu Stalmirskiemu, który obecnie pełni funkcje Wydziału Geodezji. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem  projektu uchwały                    w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego  z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za rok 2008 i przeprowadziła procedurę głosowania.

wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego  z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za rok 2008.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego  z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za rok 2008 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Ocena wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2008 rok.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że podczas obrad ostatniej Sesji Rady Powiatu radni otrzymali informacje Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2008 rok.  Na dzisiejszym posiedzeniu jest obecna pani Skarbnik Barbara Kubiak, która jeśli radni będą  mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodnicząca zapytała czy radni maja uwagi?

Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem informacji Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2008 rok i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że informacja Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2008 rok  została pozytywnie zaopiniowana.

Informacja Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2008 rok  stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

8. Sprawy różne

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, czy mają jakieś sprawy, które należy przedyskutować w tym punkcie?

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że na jednym z posiedzeń Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska pojawił się pomysł zorganizowania konkursu pn.: Zieleń Naszej Małej Ojczyzny”. Wraz z zaproszeniem na posiedzenie Komisji radni otrzymali projekt regulaminu w/w konkursu. Przewodnicząca Komisji zapytała czy są uwagi do przedstawionego regulaminu lub propozycje zmian?

Radny Marek Śledzinski zaproponował, aby konkurs został zorganizowany pod patronatem Przewodniczącego Rady Powiatu. 

Przewodnicząca Komisji zapytała pana Stanisława Budzyńskiego – Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku, czy wyraża zgodę na objęcie patronatem w/w konkursu. 

Radny Stanisław Budzyński wyraził zgodę.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w każdym konkursie powinien być wytypowany skład komisji konkursowej. Przewodnicząca zapytała radnych, czy maja propozycje kandydatów do składu komisji konkursowej?

Przewodnicząca Komisji zaproponowała aby nadzór na pracą komisji Konkursowej sprawował Pan Wicestarosta Kazimierz Kaca.

Radny Marek Śledziński zaproponował na członka komisji Konkursowej Panią Henrykę Podlewską.

Przewodnicząca Komisji zapytała radną Henrykę Podlewską czy wyraża zgodę na bycie członkiem komisji konkursowej?

Radna Henryka Podlewska wyraziła zgodę. 

Wicestarosta zaproponował na członka komisji Panią Jadwigę Fijałkowską. 

Przewodnicząca Komisji wyraziła zgodę na bycie członkiem komisji konkursowej. Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że w skład Komisji będą wchodzić 2 członków Rady Powiatu we Włocławku – Henryka Podlewska oraz Jadwiga Fijałkowska. Następnie Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Naczelnik Wydziału Środowiska Halinę Margiel-Migdał  o wytypowanie Przedstawiciela Wydziału Środowiska do składu komisji konkursowej. 

Naczelnik Wydziału Środowisko – Halina Mragiel-Migdał na przedstawiciela Wydziału Środowisko zaproponowała pana Eugeniusza Lewandowskiego. 

Przewodnicząca Komisji zaproponowała aby przedstawicielem Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji była Pani Jadwiga Żerlak. 

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał poinformowała członków Komisji, iż konkurs będzie obejmował: skwery, tereny przyuliczne, parki, stadiony, tereny zieleni wokół budynków użyteczności publicznej (w tym prywatne hotele, agrofarmy, itp.; gminne biblioteki, budynki oświatowe, przychodnie, a także kościoły itp.), tereny zieleni zakładów pracy, zieleń zdobiąca miejscowości w formie stojących lub wiszących kompozycji sezonowych. O konkursie zostaną poinformowane wszystkie gminy, które powiadomią swoje jednostki organizacyjne oraz informacja o konkursie zostanie zamieszczona w Gazecie Powiatowej TU I TERAZ. 

Radny Marek Śledziński zaproponował, aby w Gazecie TU I TERAZ znalazła się informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii dotycząca kontroli dobrostanu zwierząt w 2009 roku (stan faktyczny zwierząt ze stanem deklarowanym, rozbieżność będzie powodowała obcinanie dopłat bezpośrednich). 

Przewodnicząca Komisji poprosiła panią Naczelnik Halinę Margiel-Migdał o naniesienie zaproponowanych zmian do przedstawionego regulaminu I edycji Konkursu pod patronatem Przewodniczącego rady Powiatu we Włocławku “Zieleń Naszej Małej Ojczyzny” oraz upoważniła Panią Naczelnik do organizacji i nadzorowania prac nad tym konkursem. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych czy są jeszcze jakieś głosy?

Żadnych głosów nie było. 

Regulamin I edycji Konkursu pod patronatem Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku “Zieleń naszej Małej Ojczyzny” stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

9. Zakończenie posiedzenia Komisji

Przewodnicząca Komisji w związku ze zrealizowaniem tematyki obrad, dnia 14 kwietnia 2009 roku o godzinie 12:30 zamknęła obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Przewodnicząca Komisji  

                                                           Rolnictwa, Leśnictwa 

                                                                i Ochrony Środowiska

        Jadwiga Fijałkowska

Ze Starostwa Powiatowego

 protokołowała: Marta Szarecka
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