Protokół nr 9/07

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu odbytego w dniu 24 października 2007 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji

W dniu 24 października 2007 roku o godzinie 13:03 Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji , Kultury i Sportu Pan Piotr Zbonikowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach pracownika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Pana Eugeniusza Surawskiego, pana Starosty Włocławskiego Jana Ambrożewicza oraz pani kierownik Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Izbica Kujawska 

2.Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności stanowi załącznik nr1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych  gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.Przyjęcie porządku obrad

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-6

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad  Komisji

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 8 z dnia 20 września 2007 roku.

5. Zaopiniowanie na wniosek Zarządu Powiatu we Włocławku propozycji zmiany kwoty dotacji z budżetu powiatu na zadanie w sprawie powierzenia Bibliotece Samorządowej w Izbicy Kujawskiej zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej dla Powiatu Włocławskiego przez Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek Obrad przedstawił się następująco:

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4.Przyjecie protokołu nr 8/07 z posiedzenia Komisji z 20 września 2007 roku.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu, następnie zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Pan Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 8/07 z dnia 20 września 2007 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wynik głosowania:

Za-6

Przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 8/07 z dnia 20 września 2007 roku został przyjęty.

5.Zaopiniowanie na wniosek Zarządu Powiatu we Włocławku propozycji zmiany kwoty dotacji z budżetu powiatu na zadanie w sprawie powierzenia Bibliotece Samorządowej w Izbicy Kujawskiej zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej dla Powiatu Włocławskiego przez Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że ostatnio byłą zgłoszona rezygnacja przez Burmistrza Miasta I gminy Izbica Kujawska prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej. Obecnie nastąpiła zmiana decyzji, burmistrz nadal chce kontynuować powierzone zadania dotyczące prowadzenia publicznej biblioteki powiatowej z tym, że jest propozycja zmiany kwoty dotacji z budżetu powiatu na zadania w sprawie powierzenia bibliotece samorządowej. Wiceprzewodniczący poprosił pana Eugeniusza Surawskiego o krótkie przedstawienie informacji. 

Pracownik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Pan Eugeniusz Surawski powiedział, że to porozumienie było zawarte 8 czerwca 2001 roku i na jego mocy była uzgodniona kwota 2000 złoty. Od roku 2001 co rok kwota 2000 złoty była zapisywana                 w budżecie powiatu i była przekazywana dla biblioteki.  Porozumienie będzie nadal aktualne z 2001 roku z tym, że Burmistrz prosi o zwiększenie kwoty na prowadzenie tej biblioteki do 4000 złoty.
Zgodnie z porozumieniem do 16 listopada każdego roku należy powiadomić burmistrza o kwocie jaka będzie przekazywana na bibliotekę. 

Wiceprzewodniczący Komisji poprosił o wypowiedź panią dyrektor biblioteki.
Pani Dyrektor biblioteki powiedziała, że jeśli chodzi o biblioteki nastąpiła poprawa sytuacji w bibliotekarstwie jeśli chodzi o powiat włocławski. Księgozbiór w 70 % jest księgozbiorem nowy, ponieważ wójtowie i burmistrzowie systematycznie co roku przekazują środki finansowe na zakup nowości wydawniczych. Te gminy, które przekształciły już bibliotekę w samodzielną instytucję kultury dostaną wsparcie finansowe z biblioteki ministerstwa kultury, to nie są małe pieniądze.  Są to duże pieniądze na zakup nowości wydawniczych. W powiecie włocławskim pracuje 38 bibliotekarzy, w większości jest to kadra wykształcona. W 2004 roku Ministerstwo informatyzacji  przekazało po 3 komputery każdej bibliotece gminnej. Zmieniła się forma przekazywania informacji. 4 gminy zakupiły program biblioteczne. 

Pracownik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Pan Eugeniusz Surawski powiedział, że to porozumienie określa na co te środki mają być przekazane tj: zakup zbiorów i prenumerata czasopism; zakup urządzeń i pomocy metodycznych niezbędnych do realizacji zadań biblioteki powiatowej. W 2006 roku z tych 2000 złoty wydano 500 złoty na abonament za Internet a 1500 złoty na zakup książek. 

Wiceprzewodniczący Komisji podziękował panu Eugeniuszowi Surawskiemu za przedstawienie informacji następnie zapytał panią dyrektor Biblioteki  czy jeśli chodzi o ten sprzęt, który przekazuje Ministerstwo Informatyzacji to pani Dyrektor wystąpiła o przyznanie takiego sprzętu dla biblioteki powiatowe?

Pani Dyrektor biblioteki odpowiedziała, że wszystkie biblioteki gminne otrzymały taki sprzęt natomiast jeśli chodzi o powiatowe to nie było takiej możliwości.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że jest to biblioteka pełniąca obowiązki biblioteki powiatowej i powiat nie posiada odrębnego księgozbioru. 

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że powiat przekazuje tak jakby te pieniądze na gminę. Wiceprzewodniczący zaproponował aby członkowie Komisji zadawali pani dyrektor pytania.

Wiceprzewodniczący zapytał na czym polega powierzenie zadań? Biblioteka gminna ma przyjmować zainteresowanych z terenu gminy a jaki jest zasięg biblioteki powiatowej?

Pani Dyrektor biblioteki odpowiedziała, że funkcją biblioteki jest to aby zrobić coś dla bibliotek gminnych. Kwota, którą przekazuje powiat dla biblioteki powiatowej nie wystarcza na zorganizowanie spotkania dla wszystkich pracowników bibliotek w powiecie Włocławskim np. aby zaprosić na takie spotkania pisarza. Aby zorganizować spotkanie i aby z tego miał coś powiat i pracownicy to ta kwota jest zdecydowanie nie wystarczająca. 

Pani dyrektor była na takich spotkaniach, które organizuje biblioteka wojewódzka w Bydgoszczy. Są to spotkania integracyjne dla pracowników bibliotek, są to spotkania 2-3 dniowe ale osoba zaproszona na takie spotkanie czy to pisarz czy dziennikarz to jest w formie ćwiczeń, życzy sobie za takie spotkanie od 5000 zł do 6000 złoty. Do tego dochodzi koszt wyżywienia i koszt noclegu.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał czy pani dyrektor zorganizowała kiedy kolwiek takie spotkanie dla pracowników bibliotek gminnych?

Pani Dyrektor biblioteki odpowiedziała, że 2000 złoty jest kwotą, która niestety nie pozwala na zorganizowanie takiego spotkania można jedynie telefonicznie utrzymywać kontakt z bibliotekami.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że na kawę i herbatę to 2000 złoty jest duża kwotą. Wiceprzewodniczący zapytał na czym polega prowadzenie biblioteki powiatowej?                I dlaczego to ma być 4000 złoty?

Radny Włodzimierz Majewski zapytał czy to jest jedyna biblioteka powiatowa w całym powiecie?

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że tak jest tylko jedna. Wiceprzewodniczący powiedział, że przez okres swojej kadencji nie miał możliwości skorzystania z biblioteki powiatowej. 

Radny Włodzimierz Majewski zapytał czy istnieje zainteresowanie biblioteką powiatową?

Jakie były zamysły organizowania powiatowej struktury tej biblioteki?

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że obowiązkiem powiatu jest prowadzenie biblioteki powiatowej. Kiedy powstały powiaty, to powiat otrzymał za zadanie  prowadzenie biblioteki powiatowej. Obowiązkiem powiatu jest prowadzenie takiej biblioteki.

Radny Włodzimierz Majewski zapytał dlaczego padło właśnie na Izbicę Kujawską, czy były jakieś przesłanki czy tak po prostu wyszło.   

Wiceprzewodniczący Komisji odpowiedział, że nie było żadnych przesłanek.

Pani Dyrektor biblioteki odpowiedziała, że to nie było tak. Była powołana specjalna komisja. Nikt w Izbicy nie starał się o porozumienie po prostu była komisja, która objechała wszystkie biblioteki w powiecie włocławskim i wybrano Izbicę Kujawską ze względu na warunki lokalowe, estetyczne. Porozumienie było podpisane w 2001 roku. W 2002 roku pani dyrektor odwiedziła wszystkie biblioteki w powiecie i o niektórych można powiedzieć, że tylko szyld przypominał, że jest to biblioteka.  

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że biblioteka w Izbicy Kujawskiej nie jest najszczęśliwszym miejscem na bibliotekę powiatową pod względem położenia geograficznego. Jest na granicy powiatu.  Radny powiedział, że zupełnie inaczej wyobraża sobie wykraczanie działania biblioteki powiatowej po za granicę biblioteki gminnej. Biblioteka powiatowa powinna świadczyć w swoim zakresie większe usługi w porównaniu do biblioteki gminnej. Obecne to biblioteka powiatowa otrzymuje 2000 złoty dodatkowo na prowadzenie biblioteki gminnej. Niestety taka jest rzeczywistość. 

Pani Dyrektor biblioteki powiedziała, że w ubiegłym roku burmistrz wypowiedział porozumienie, ponieważ chciał połączyć Dom Kultury z biblioteką. A po drugie pani dyrektor sugerowała burmistrzowi, że funkcję biblioteki powiatowej powinna pełnić była Wojewódzka biblioteka we Włocławku. Tylko, że tam nie wystarczy 2000 złoty.  

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał na co kwota 4000 złoty zostanie przeznaczona?

Pani Dyrektor biblioteki odpowiedziała, że z taką kwotą można pomyśleć o spotkaniu 
z bibliotekarzami z powiatu włocławskiego. 
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał czy członkowie komisji maja pytania do pani dyrektor?

Radny Jerzy Pawłowski zapytał jaką dotacje dla biblioteki udziela gmina?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że gmina na książki przeznacza 6000 złoty. 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że jeśli jest to biblioteka gminna to zakres zadań powinien wychodzić poza zadania gminne.

Radny zapytał czy prowadzenie tej biblioteki nie jest sztuką dla sztuki?  Statut określa, że biblioteka musi być, zapytał czy pani dyrektor pełni rolę koordynatora?

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał panią dyrektor, w którym momencie wkracza w pracę biblioteki powiatowej?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że odwiedziła każdą gminę. 

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał czy w poprzedniej kadencji pani dyrektor odwiedziła biblioteki?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że oczywiście była.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał na czym polega pani dyrektor koordynacja 
w bibliotekach gminnych?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że organizatorem biblioteki w gminie jest wójt bądź Burmistrz i on decyduje czy jest 1 pracownik czy więcej. Wójt decyduje jaka jest powierzchnia lokalu biblioteki.

Wiceprzewodniczący Komisji poprosił o konkretną odpowiedź.

Wiceprzewodniczący poprosił pana Eugeniusza Surawskiego o określenie obowiązków pracownika biblioteki powiatowej.

Pracownik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Pan Eugeniusz Surawski powiedział, że do obowiązków należy min. nadzór, koordynacja, sprawozdawczość, udostępnianie i zwiększanie woluminów. 

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał czy w bibliotekach gminnych znajduje się wykaz książek jakie posiada biblioteka powiatowa? Należy sprawdzić jakich książek brakuje                                               w bibliotekach powiatowych i zakupić właśnie te egzemplarze do biblioteki powiatowej. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że zakupy jakie dokonują bibliotekarze to nie są zakupy odgórne. Aby spełnić zadania biblioteki to są potrzebne ogromne pieniądze. Należy zapoznać się z ustawa o bibliotekach powiatowych. Jeśli chodzi o zakup nowości wydawniczych, to każdy bibliotekarz zakupuje je pod potrzeby czytelnika. Pani dyrektor nie może ingerować 
w to co ma kupić bibliotekarz z danej biblioteki.
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że to ma być odwrotna sytuacja, to biblioteki gminne mają kupować co chcą a pani dyrektor ma zakupić za pieniądze z Powiatu  te książki, których nie ma w bibliotekach gminnych. 
Pani Dyrektor odpowiedziała, że na rynku jest tyle wydawnictw i nowości wydawniczych, że nie  można komuś narzucać co ma kupować. 
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że powiat chce właśnie narzucać jakie pozycje mają być kupowane bo są to pieniądze Powiatu. Pan Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że nie rozumie pani dyrektor i w takim układzie nie zrozumie na czym polega prowadzenie biblioteki powiatowej. 
Wiceprzewodniczący zapytał czy ktoś z członków Komisji ma jakieś pytania?

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że prowadzenie tej biblioteki polega tylko na wykonywaniu zadania. 

Radny Jerzy Majewski powiedział, że funkcjonowanie tej biblioteki jest fikcyjne 
i przekazanie tych pieniędzy jest tylko tzw. odfajkowaniem zadania a nie robieniem w tym kierunku aby ta biblioteka funkcjonowała jak biblioteka z prawdziwego zdarzenia. 

 Pani Dyrektor odpowiedziała, że jeśli będzie mowa o bibliotece powiatowej to przede wszystkim są to pieniądze. Pani dyrektor zapytała czy radni wiedza jaki budżet zaproponowała biblioteka wojewódzka dla biblioteki powiatowej? Z tym należy się zapoznać. 
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że wie jakiego rzędu była to kwota, ponieważ był radnym w tej kadencji. Radny nie ma przekonania, że te pieniądze są dobrze wydawane 
i uzasadnienie tego, żeby było ich 2 razy więcej na tworzenie tej samej biblioteki  nie jest przekonujące. Dla Wiceprzewodniczącego Komisji istnieje poczucie sprawiedliwości, w tej chwili dotujemy bibliotekę w Izbicy Kujawskiej od 2001 roku. Ale radny nie rozumie dlaczego powiat ma finansować bibliotekę w Izbicy, które realizuje typowe zadania gminne
 i nic więcej.
Jeśli ktoś bierze pieniądze to zadania te powinny być w pełni realizowane. Jeśli teraz zaproponowano by innym bibliotekom prowadzenie biblioteki powiatowej to z pewnością zgłosiły by się wszystkie. Bo prowadzenie biblioteki powiatowej polega na braniu pieniędzy
 i nic nie robieniu.

Pani Dyrektor zapytała czy robienie sprawozdania z całego roku na rzecz Powiatu czy analiza tego sprawozdania nie jest na rzecz Powiatu? Pani dyrektor powiedziała, że to nie są pierwsze pytania dlaczego to właśnie Izbica Kujawska. Pani Dyrektor powiedziała, że powiat może zabrać ta bibliotekę i wtedy się przekona co można zrobić za te 2000 złoty. 

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał dlaczego właśnie te 2000 złoty ma otrzymywać cały czas jedna biblioteka przez 7 lat a nie inne biblioteki w imię sprawiedliwości. Powiat nie posiada własnych woluminów, ponieważ pani wpisuje je do biblioteki gminnej. Przez 7 lat to powinien być ładny księgozbiór. 
Pani Dyrektor odpowiedziała, że pan Wiceprzewodniczący myli pojęcia. Pani dyrektor zapytała gdzie jest inwentarz byłej biblioteki wojewódzkiej co były kupowane książki ?

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że próbuje wytłumaczyć, że ta biblioteka jest fikcją. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że według pani dyrektor nie jest to fikcja. 
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że każdy ma swoje zdanie i przy tym zostańmy. 
Wiceprzewodniczący zapytał członków Komisji czy mają uwagi?

Radna Henryka Podlewska powiedziała, że ta powiatowa biblioteka chyba ma jakiś status?

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że właśnie nie ma, ma tylko powierzone zadania. 
Radna Henryka Podlewska zapytała czy pani dyrektor ma prawo jechać do gminnych bibliotek i czy ma nad nimi nadzór?
Pani Dyrektor odpowiedziała, że teoretycznie tak.
Radna Henryka Podlewska powiedziała, że dawniej biblioteka powiatowa przyjeżdżała na kontrole do biblioteki gminnej. Radna zapytała czy pani dyrektor ma prawo przeprowadzenia kontroli merytorycznej w bibliotece samorządowej?

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że takie uprawnienia są. Od momentu powstania Powiatu obowiązkiem Powiatu jest prowadzenie biblioteki powiatowej. 

Pani Dyrektor powiedziała, że do biblioteki powiatowej musi być odpowiedni lokal, odpowiedni księgozbiór, informatyk, księgowa. Jeśli chodzi o zakup książek, to nie wygląda to tak, że zakupuje się książki jakie chce, to polega na długotrwałej analizie. A utrzymanie biblioteki to są duże pieniądze, bezpośredni koszt utrzymania to 2000 złoty ale koszty pośrednie, które pokrywa urząd gminy to są dosyć wysokie koszty.  
Przewodnicząca Komisji Ewa Kończyńska powiedziała, że po wysłuchaniu tej dyskusji pani radnej nasunęła się myśl aby kwotę tych 2000 zloty sprawiedliwie podzielić między wszystkie gminy aby przez jakiś określony okres czasu zajmowała się prowadzeniem biblioteki powiatowej. 

Pani Dyrektor powiedział, że to nie jest tak, że można sobie przenieść bibliotekę w inne miejsce. To jest instytucja i nie można jej co 5 lat przemieszczać. 
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że nikt nie chce zamykać biblioteki w Izbicy Kujawskiej. 

Pani Dyrektor powiedziała, że jeśli chcecie przeznaczyć te pieniądze na inne biblioteki to nie jest takie proste to musi być podstawa prawna. 
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że tu nie ma żadnego problemu, można zawrzeć porozumienie z gminą i nie ma komplikacje. W 2001 roku zostało zawarte porozumienie pomiędzy burmistrzem Izbicy Kujawskiej a Powiatem Włocławskim i na jego podstawie ta biblioteka mieści się w Izbicy Kujawskiej. 

Pani Dyrektor powiedziała, że jeśli ma być zmiana miejsca biblioteki to musi być złożone wypowiedzenie.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że pół roku temu burmistrz gminy Lubraniec wypowiedział to porozumienie, i powiat mógł je przyjąć i  biblioteki nie byłoby w Izbicy Kujawskiej. 

Pani Dyrektor powiedziała, że jeśli powiat chce co pięć lat sprawiedliwie bibliotekę mieć 
w innej gminie to pani dyrektor sobie tego nie wyobraża. Kwota tych 2000 złoty nie jest fikcja, nie można tego tak traktować. To jest prawnie prowadzona biblioteka. 
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że w tym roku i tak tego nie uda się zmienić, więc musi zostać tak jak jest. Ta dyskusja zwiększyła temat, ale dzisiejszym tematem jest zwiększenie dotacji dla biblioteki. Dofinansowanie biblioteki od 2001 roku wynosi 2000 złoty. Kwota ta nie była waloryzowana. Obecna propozycja dofinansowania zgłoszona przez panią dyrektor to 4000 złote. Pan Wiceprzewodniczący Komisji poprosił członków Komisji 
o wypowiedzenie się w tym temacie.
Radny Włodzimierz Majewski zapytał o to, że w sprawozdaniu za 2006 rok jest zawarte, że 500 złoty zostało wydane na abonament za Internet a 1500złoty za zakup woluminów. Na co ma zostać przeznaczona ta  dodatkowa kwota 2000 złoty.
Pani Dyrektor odpowiedziała, że można zakupić czasopisma, opłaty za rozmowy telefoniczne. Pani dyrektor skrupulatnie rozlicza, pani dyrektor uważa, że to co jest przez nią wykonywanie, łącznie z telefonami i wizytacjami i sprawozdawczością. Jeśli radni uważają, że jest coś nie tak to pani dyrektor może podziękować za te 2000 złoty i rzeczywiście będzie lepiej jak co jakiś czas ta biblioteka będzie w innej gminie. Pani dyrektor powiedziała, że i tak te biblioteki z tych 2000 zloty nie skorzystają. Według pani dyrektor najlepszym wyjściem byłoby podpisać porozumienie zbyła biblioteką wojewódzką, bo ona ma księgozbiór, pracowników, ale tam są pieniądze. Ale nikt nie będzie pracował za 2000 złote i taka biblioteka jak  dostanie kwotę 100 000 złoty to nikt nie będzie mówił, że to fikcja bo każdy pracownik będzie robił to co ma do zrobienia. 
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał ile kosztuje abonament internetowy w bibliotece?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że 70 zloty. 

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że z tego 40 złoty płaci powiat. Z takich miejscowości jak Brześć Kujawski, Kowal itd. mieszkańcy nie jeżdżą do Izbicy Kujawskiej aby skorzystać z Internetu. Powiat pokrywa powyżej 50% koszt abonament.
Pani Dyrektor powiedział, że obowiązuje ochrona danych osobowych ale jak bym wiedziała, że radni chcą dane to z pewnością pani dyrektor by wzięła je ze sobą. 

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że nikt nie pyta o nazwiska tylko ile osób korzysta z tej biblioteki z Powiatu?

Pani Dyrektor powiedziała, że jakby wiedziała to by to przygotowała.  Sprawozdawczość pokazuje ile osób dorosłych korzysta z biblioteki, ile osób korzysta z Internetu. 
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że radni zadają pytania, które w ich mniemaniu są ważne, i pani dyrektor nie powinna się oburzać. Radni zadają te pytania aby mieć świadomość czy rzeczywiści potrzebne jest przekazanie dodatkowej kwoty dla tej biblioteki. 

Wiceprzewodniczący zapytał jaka jest frekwencja osób korzystających z biblioteki i dlaczego oni korzystają czy dlatego, że jest to szyld biblioteki powiatowej czy też to, że ta biblioteka jest dobrze wyposażona w księgozbiór. 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że  w szkole gdzie jest dyrektorem pani bibliotekarka daje sprawozdanie, które mówi ile uczniów z poszczególnych klas korzysta 
z biblioteki.
Pani Dyrektor odpowiedziała, że korzystają mieszkańcy Powiatu. Izbica Kujawska leży  na końcu Powiatu włocławskiego, jest to już województwo wielkopolskie. I pani dyrektor nie pyta się z jakiej jest gminy, tylko wypożycza książki na które są zapotrzebowania. Obecnie jest głód książki i czytelnicy jeżdżą w poszukiwaniu książki. 
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że nie może z panią dyrektor się porozumieć.
Zadaniem Powiatu nie jest dofinansowanie mieszkańców innego województwa.
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że wyrównywanie szans edukacyjnych ma polegać na tym, że środki wpływające na dany powiat idą z korzyścią dla tego Powiatu. 
Pani Dyrektor powiedziała, że dzieci studiujące w innym mieście chodzą do tych bibliotek, które są w miastach w których studiują i tam się ich nie pytają z jakiego miasta są i gdzie mieszkają. 
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że nie umie przemówić do pani dyrektor.

Radna Henryka Podlewska powiedziała, że pani dyrektor nie powinna w sprawozdaniu ująć, że całą kwotę przeznaczyła na zapłacenie abonamentu za Internet i zakup książek, bo pani dyrektor wkłada również swoją pracę. Pani dyrektor powinna uwidocznić pracę biblioteki na rzecz Powiatu w tym sprawozdaniu. 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że  jeśli mówimy oz zwiększeniu kwoty to dobrze by było wiedzieć na co te pieniądze zostaną przeznaczone. 
Pani Dyrektor powiedziała, że to zwiększenie do 4000 złoty spowoduje, że można za te pieniądze zorganizować jednodniowe spotkanie z bibliotekarzami bibliotek gminnych. 

Wiceprzewodniczący powiedział, że cały 4000 zł nie musi płacić sam powiat, cześć niech zapłaci powiat a drugą część niech dołoży burmistrz gminy. A w sprawozdaniu niech pani poda konkretne kwoty za co zostały zapłacone np. praca nad sprawozdaniem tyle pieniędzy. I wtedy dla radnych będzie jasna sytuacja. 

Wiceprzewodniczący Komisji odczytał wniosek pana Burmistrza Izbicy Kujawskiej 
o wycofaniu porozumienia:

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy maja jakieś pytania?

Radna Henryka Podlewska powiedziała, że będzie za zwiększeniem jeśli odbędzie się choć jedno spotkanie z bibliotekarzami. 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że zgadza się z panią radną Podlewską?
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto jest za zwiększeniem dotacji  dla biblioteki w Izbicy Kujawskiej?
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że radni akceptując zwiększenie dotacji równolegle zgadzają się na przedłużenie porozumienia na 2008 rok. 

Wiceprzewodniczący zapytał członków Komisji kto jest za zwiększeniem dotacji dla biblioteki powiatowej w Izbicy Kujawskiej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-4

Przeciwko-2

Wstrzymało się -1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący stwierdził, że wniosek został przyjęty i zostanie przekazany do Zarządu Powiatu.
Wiceprzewodniczący Komisji podziękował pani Dyrektor i panu Eugeniuszowi Surawskiemu za przedstawienie informacji.

6. Sprawy Różne:

Starosta Jan Ambrożewicz powiedział, że powiat ma podpisaną umowę z samorządem. Pan Starosta powiedział, że pani dyrektor nie może kontrolować bibliotek gminnych. A jeśli chodzi o sprawozdania to może je robić też pani naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Maria Jolanta Pijaczyńska. 
Eugeniusz Surawski powiedział, że ustawa o bibliotekach nakłada na powiat obowiązek prowadzenia co najmniej jednej biblioteki powiatowej. Jak powstał powiat to zaczęto szukać obiektu gdzie można umieścić tą bibliotekę. Były w Polsce problemy ze znalezieniem obiektu na biblioteki i dlatego też zmieniono ustawę i można było powierzyć bibliotece gminnej obowiązki biblioteki powiatowej. Szukano różnych możliwości, żadna gmina nie chciała, zgłosiła się biblioteka wojewódzka ale chciała w granicach 120 000 zloty na utrzymanie takiej biblioteki.  I dlatego wybrano formę porozumienia z Izbica Kujawską. Ta biblioteka prowadzi te same zadania co gminna ale rozszerzone o koordynacje i sprawozdawczość, doszkalanie. Do tego dochodzi również działalność oświatowa tzn., że organizuje np. konkurs biblioteczny.  

Wiceprzewodniczący Komisji  zapytała czy nie jest niezgodne z prawem, że np. 1500 złoty jest przeznaczane na książki a powiat nie ma tych książek?

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że ta bibliotek ma tylko powierzone zadania. A majątek jest biblioteki gminnej, która prowadzi to zadanie.

Przewodnicząca Komisji Ewa Kończyńska powiedziała, że biblioteka jest powiatowa a działa jak gminna. Radna zapytała czy to porozumienie musi być zawarte z biblioteką gminna czy może być zawarte np. z biblioteką, która znajduje się w  szkole powiatowej?

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że jest taka możliwość. I wtedy majątek pozostał by we własności Powiatu. 

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że szkolne biblioteki nie są wpisane do rejestru prowadzonego przez organizatora jakim jest gmina. Biblioteka szkolna nie jest biblioteką
 w rozumieniu ustawy o bibliotekach.

Starosta Jan Ambrożewicz powiedział, że albo dawać pieniądze na bibliotekę, która funkcjonuje jako gminna bądź stworzyć bibliotekę powiatową prawdziwego zdarzenia. 
Pan Starosta powiedział, że jak powstawała ta biblioteka to każdy samorząd analizując twierdził, że za takie pieniądze nie jest w stanie nic wykonać, więc nie było chętnych do przyjęcia.  
Radna Henryka Podlewska powiedziała, że najlepiej by było gdyby biblioteka ta mieściła się w szkole powiatowej jeśli będzie taka możliwość
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że należy się nad tym zastanowić, ponieważ niektóre szkoły maja bogate księgozbiory i skoro nie można tam zlokalizować ze względu na ustawę bo nie są instytucja ale można ja powołać z siedziba w danej szkole.

Księgozbiór zostanie przekazany do biblioteki powiatowej i jest lokal z pełnym księgozbiorem na który powiat będzie przeznaczał 4000 złoty. 

Starosta Jan Ambrożewicz powiedział, że musiałaby być odrębna jednostka. 

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że  musi być odrębny księgowy, kierownik i biblioteka musi mieć osobowość prawną. 

Radny Jerzy Donajczyk  powiedział, że w dniu jutrzejszym odbędzie się podsumowanie sportu szkolnego  i radny zapytał o to, że niektóre szkoły nie liczące się mają osiągnięcia na arenie wojewódzkiej i jest poza pierwszą trójka np. ma 4 miejsce. Z wiadomości radnego wynika, że żaden opiekun ani wychowawca nie został zaproszony na ta imprezę. Radny poprosił aby osiągnięcia na arenie wojewódzkiej zostały jakoś uhonorowane. Niech to będzie nawet dyplom i zaproszenie na imprezę ale to już dla szkoły będzie jakaś nagroda.
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że jest prośba aby w szerszym zakresie doceniać osiągnięcia dzieci w szkołach ponadgimnazjalnych.  

Starosta Jan Ambrożewicz powiedział, że  napisanie dyplomu na papierze dla dziecka nie jest zadawalające. Pan Starosta powiedział, że burmistrzowie również powinni zainteresować się osiągnięciami dzieci  ze swojej gminy.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych czy są jakieś inne uwagi. 
Więcej uwag nie było.

7.Zakończenie obrad.
Po zrealizowaniu porządku obrad, Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Pan Piotr Zbonikowski w dniu 24 października 2007 roku  o godzinie 1430 dokonał zamknięcia obrad Komisji. 

Wiceprzewodniczący Komisji 
Zdrowia, Spraw Społecznych, 

Edukacji, Kultury i Sportu

 Piotr Jacek Zbonikowski

      Sekretarz Komisji

Zdrowia, Spraw Społecznych, 

Edukacji, Kultury i Sportu

    Jerzy Pawłowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka 
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