BROI.0012.1.5.2016
Protokół nr 14/16
z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 28 września 2016 roku
1. Otwarcie obrad Komisji.
W dniu 28 września  2016 roku o godzinie 13:08  Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pan Piotr Stanny dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości w osobach Pani Bożeny Stępniewskiej – Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku,  Pani Skarbnik Powiatu – Igi Przystałowskiej oraz Pana Piotra Krygiera – Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa. 
2. Stwierdzenie quorum. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum.
Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
3. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego członkowie komisji otrzymali porządek obrad. Przewodniczący Komisji odczytał treść proponowanego porządku obrad:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 13/16 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
 i Porządku Publicznego z dnia  19 sierpnia 2016 roku.

5. Rozpatrzenie informacji dotyczącej programów finansowanych ze środków  pozabudżetowych realizowanych w 2015 r. i ich efektów rzeczowych związanych z aktywizacją bezrobotnych i ograniczeniem bezrobocia. 

6. Ponowne rozpatrzenie informacji Zarządu Powiatu we Włocławku dotyczącej działań Powiatu Włocławskiego w związku z przynależnością do związków i stowarzyszeń. 

7. Sugestie i wnioski komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2017 z uwzględnieniem założeń do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2017 wynikających z uchwały nr 309/16 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 19 września 2016 roku. 
8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi do proponowanego porządku obrad? Uwag nie zgłoszono, w związku z czym Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołu nr 13/16 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
 i Porządku Publicznego z dnia 19 sierpnia 2016 roku.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu sporządzonego z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego? 

Przewodniczący Komisji poinformował, że komisja została zwołana jeszcze w oparciu o obowiązujący poprzedni statut powiatu włocławskiego. Natomiast już dzisiaj komisja proceduje w oparciu o nowy statut, który został uchwalony na ostatniej sesji Rady Powiatu we Włocławku. W związku z powyższym w zakresie przyjmowania protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji mają zastosowanie przepisy dotyczące przyjmowania protokołów tak jak z obrad sesji Rady Powiatu. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi?

Wobec braku głosu sprzeciwu Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 13/16 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego z dnia 19 sierpnia roku. 
5. Rozpatrzenie informacji dotyczącej programów finansowanych ze środków  pozabudżetowych realizowanych w 2015 r. i ich efektów rzeczowych związanych z aktywizacją bezrobotnych i ograniczeniem bezrobocia. 

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem otrzymali informację dotyczącą programów finansowanych ze środków  pozabudżetowych realizowanych w 2015 r. i ich efektów rzeczowych związanych z aktywizacją bezrobotnych i ograniczeniem bezrobocia. Następnie Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor Bożenę Stępniewską – Dyrektora PUP we Włocławku o wprowadzenie do tematu.
Pani Dyrektor Bożena Stępniewska – Dyrektora PUP we Włocławku poinformowała, że w omawianym okresie PUP we Włocławku realizował łącznie 4 projekty realizowane ze środków UE. Pierwszy projekt „ Przedsiębiorczość szansą na rozwój regionu kujawsko-pomorskiego”, czyli inaczej mówiąc dotacje, pozytywnie rozpatrzono 62 wnioski. 60 osób podpisało umowę na własną działalność gospodarczą. Drugi projekt „Opiekunki”. Dotyczył kobiet bezrobotnych z powiatu włocławskiego ziemskiego i grodzkiego. Projektem zostało objętych 21 bezrobotnych kobiet, z tego 19 zakończyło projekt, 2 osoby zrezygnowały. Kolejny projekt  to „Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy we Włocławku i Powiecie Włocławskim”. Uczestnikami projektu były osoby bezrobotne w wieku 18-29 lat. W 2015 roku wsparciem w ramach projektu objęto 650 osób, które były kierowane na staże, szkolenia, prace interwencyjne i dotacje na podjęcie własnej działalności gospodarczej. Następny projekt „Wsparcie aktywności zawodowej osób bezrobotnych we Włocławku i powiecie włocławskim. Projekt był skierowany do osób po 30 roku życia. Wsparciem /w projektu objęto 540 osób, które zostały skierowane na staże, szkolenia, wyposażenia stanowisk pracy, jednorazowe środki na rozpoczęcie działalności gospodarczej. Ponadto w 2015 realizowano programy ze środków Funduszu Pracy – rezerwy ministra:

a. Program zwiększający aktywność do 25 roku życia – objęto 61 osób.

b. Program aktywizacji osób bezrobotnych będących w szczególnej sytuacji na rynku pracy – objęto 33 osoby. W ramach środków z rezerwy zaplanowano udzielenie 15 dotacji na rozpoczęcie działalności gospodarczej oraz utworzenie 15 miejsc pracy w ramach wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy. 

c. Program aktywizacji osób bezrobotnych w wieku powyżej 50 roku życia – objęto 17 osób. W ramach środków z rezerwy zaplanowano udzielenie 9 dotacji na rozpoczęcie działalności gospodarczej oraz utworzenie 8 miejsc pracy w ramach wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy. 

d. Program aktywizacji osób bezrobotnych  w wieku 30-50 lat – programem objęto 59 osób, były to roboty publiczne.

e. Program aktywizacji osób bezrobotnych w wieku powyżej 50 roku życia – programem objęto 51 osób z powiatu włocławskiego ziemskiego, były to roboty publiczne.

f. Program aktywizacji osób bezrobotnych będących w szczególnej sytuacji na rynku pracy – objęto 30 osób, w ramach środków zaplanowano udzielenie 15 dotacji na rozpoczęcie działalności gospodarczej oraz utworzenie 15  miejsc pracy w ramach wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy. 
Jeśli chodzi o program realizowany ze środków PFRON to w okresie od 13 marca do 31 grudnia 2015 r. realizowany był program „JUNIOR – program aktywizacji zawodowej bezrobotnych absolwentów niepełnosprawnych” finansowany z PFRON. 
Programem było objętych 9 bezrobotnych absolwentów do 30 roku życia. Po zakończonym stażu 5 osób uzyskało zatrudnienie. 
PUP we Włocławku realizował również programy specjalne:

a. „Aktywne trójki” -  wsparciem objęto  105 osób, były to roboty publiczne.

b. „Meliorant” – uczestnicy programu wykonywali prace konserwacyjne i remontowe na rzekach i urządzeniach melioracji podstawowych na terenie powiatu włocławskiego. Wsparciem objęto 51 osób. 
c. „Odkrywcy I” – wsparciem objęto 27 osób. 

Dyrektor podsumowała, że w 14 projektach uczestniczyło 1711 osób. 
Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję.

Radny Tomasz Jezierski zapytał, w jaki sposób jest dokonywany wybór firm przeprowadzających szkolenia? Radny zapytał, czy są to firmy zewnętrzne wyłaniane w przetargu, czy też  w inny sposób?

Pani Dyrektor Bożena Stępniewska – Dyrektora PUP we Włocławku poinformowała, że dotychczas był to przetarg nieograniczony teraz jest to zapytanie ofertowe. Aby ustalić szacunkowa cenę danego szkolenia wysyłane jest zapytanie do 3 jednostek szkolących i na tej podstawie szacowany jest koszt takiego szkolenia. Ogłaszane jest zapytanie ofertowe i firmy mogą ubiegać się o przeprowadzenie takiego szkolenia. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki zadał pytanie dotyczące projektu „opiekunki”. Radny zapytał, czy osoby, które ukończyły szkolenie pracują w dps-ach, czy też samodzielnie opiekują się osobami, które potrzebują pomocy? Radny zapytał na jakiej zasadzie to działa?

Pani Dyrektor Bożena Stępniewska – Dyrektora PUP we Włocławku poinformowała, że osoby, które ukończyły szkolenie od stycznia do czerwca 2015 roku odbywały staże m.in.: w dps-ach. Następnie po ukończeniu staży miało miejsce 3 miesięczne zatrudnienie. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, czy te opiekunki prowadzą swoją działalność gospodarczą i opiekują się osobami potrzebującymi osobami?
Pani Dyrektor Bożena Stępniewska – Dyrektora PUP we Włocławku poinformowała, że po ukończeniu kursu osoby te mogą się opiekować takimi osobami, ale Dyrektor nie wie, czy szkolenia prowadzone przez PUP dają możliwość prowadzenia własnej działalności. Możliwe, że są dodatkowe wymagania. Dużo osób, które kończą te szkolenia wyjeżdżają do Niemiec do pracy. W tej chwili na kursach odbywają się zajęcia tyko z języka niemieckiego. Tj. 80 godzin nauki podstawowych zwrotów w języku niemieckim. 

Pani Dyrektor Bożena Stępniewska – Dyrektora PUP we Włocławku poinformowała, że stopa bezrobocia w powiecie włocławskim wynosi 20,9%. Prawie o 2,6% spadła od stycznia. W powiecie grodzkim spadek był mniejszy. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają jeszcze jakieś pytania? 
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za  przyjęciem informacji dotyczącej programów finansowanych ze środków  pozabudżetowych realizowanych w 2015 r. i ich efektów rzeczowych związanych z aktywizacją bezrobotnych i ograniczeniem bezrobocia  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła rozpatrzyła informację dotyczącą programów finansowanych ze środków  pozabudżetowych realizowanych w 2015 r. i ich efektów rzeczowych związanych z aktywizacją bezrobotnych i ograniczeniem bezrobocia.
Informacja dotycząca programów finansowanych ze środków  pozabudżetowych realizowanych w 2015 r. i ich efektów rzeczowych związanych z aktywizacją bezrobotnych i ograniczeniem bezrobocia stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Ponowne rozpatrzenie informacji Zarządu Powiatu we Włocławku dotyczącej działań Powiatu Włocławskiego w związku z przynależnością do związków i stowarzyszeń. 

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że  wraz zawiadomieniem członkowie Komisji otrzymali informację Zarządu Powiatu we Włocławku dotyczącą działań Powiatu Włocławskiego w związku z przynależnością do związków i stowarzyszeń. W dzisiejszym posiedzeniu uczestniczy Pan Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa, któremu Przewodniczący Komisji udzielił głosu.
Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa poinformował, że ta informacja ponownie jest przedmiotem obrad komisji. Od poprzedniego posiedzenia informacja została uzupełniona o kilka elementów. Uaktualniona została kwestia związana z kosztem udziału powiatu w jednym ze stowarzyszeń oraz kwestie dotyczące działań powiatu podejmowanych w stosunku do stowarzyszenia LGD. Naczelnik podsumował, że została dokonana korekta informacji. Jeśli chodzi o informację to tak jak w roku ubiegłym jest ona koncepcją autorską naczelnika jeśli chodzi o treść. Jest ona sporządzona w oparciu o dane nie tylko  Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa, ale także  z innych wydziałów zgodnie z podziałem zadań. Informacja wskazuje uczestnictwo powiatu w  poszczególnych stowarzyszeniach. Na dzień dzisiejszy powiat włocławski jest członkiem Związku Powiatów Polskich, członkiem Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej, członkiem Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Tak jak wynika z informacji mimo podjętych działań  powiat włocławski nie jest członkiem Lokalnej Grupy Działania Dorzecza Zgłowiączki. Naczelnik wskazał koszt związany z udziałem w Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego, który realizuje projekt geodezyjne w stosunku do lat poprzednich istotnie wzrósł. Podniesiona został składka członkowska, która wynosi 20 gr za 1 mieszkańca wg. stawek GUS. Ta organizacja w  sposób odmienny do innych realizuje najpoważniejsze zadania związane z zadaniami powiatu związane z informatyzacją zasobu geodezyjnego i uczestnictwem powiatu poprzez związek w  projektach finansowanych ze środków zewnętrznych. Z tego co naczelnik wie to przygotowane są kolejne etapy i przez Związek Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego został zgłoszony akces wstępny jeśli chodzi o projektowanie kolejnej fazy infostrady uczestniczyć w dalszej rozbudowie tych systemów teleinformatycznych, aplikacji dotyczących obsług zasobu geodezyjnego, prac geodezyjnych. Jeśli chodzi o związek powiatów polskich to wskazana jest reprezentacja. Nie wszystkie powiaty są członkami. Powiat lipnowski nie jest członkiem tylko bierze udział w  pracach związków powiatów polskich. 
Przewodniczący Komisji otworzył dyskusje.

Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za  ponownym rozpatrzeniem informacji Zarządu Powiatu we Włocławku dotyczącej działań Powiatu Włocławskiego w związku z przynależnością do związków i stowarzyszeń i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja ponownie rozpatrzyła informację Zarządu Powiatu we Włocławku dotyczącej działań Powiatu Włocławskiego w związku z przynależnością do związków i stowarzyszeń.

Informacja Zarządu Powiatu we Włocławku dotyczącej działań Powiatu Włocławskiego w związku z przynależnością do związków i stowarzyszeń stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

7. Sugestie i wnioski komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2017 z uwzględnieniem założeń do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2017 wynikających z uchwały nr 309/16 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 19 września 2016 roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, w dzisiejszych obradach uczestniczy pani Skarbnik Powiatu – Iga Przystałowska. W związku z powyższym Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o zabranie głosu.
Skarbnik Powiatu poinformowała, że założenia przedłożone członkom komisji podjęte przez Zarząd Powiatu wynikają z kalendarium opracowania projektu budżetu na rok 2017, stosownie do uchwały XXXIII/372/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2010 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego. W założeniach główne kierunki to jest dyscyplina finansów publicznych przede wszystkim realne planowanie dochodów z oszacowaniem ryzyka według merytorycznych wydziałów, kierowników jednostek organizacyjnych, zmian przepisów, które maja bezpośredni wpływ na opłaty i z tego tytułu planowane dochody na rok przyszły. Po stronie wydatków wydatki utrzymane są na bazie roku bieżącego z wykonaniem na 30 września i z planowanym wykonaniem do końca roku bez wzrostu wskaźników. Skarbnik uważa, że na chwilę obecną przed ostatecznymi wskaźnikami jakie powiat otrzyma z Ministerstwa Finansów w zakresie głównych źródeł dochodów tj. podatku dochodowego jak i dotacji na zadania realizowane przez powiat zgodnie z ustawa o samorządzie powiatowym, po analizie budżetu na I półrocze Skarbnik uważa, że nie ma potrzeby na chwilę obecną zwiększania w tym zakresie do wskaźników wydatków. Te wydatki powinny stanowić wystarczający limit na realizację wydatków rzeczowych w przypadku jednorazowych wydatków, które miały miejsce w roku bieżącym jednostki będą te wydatki odejmowały z budżetu. W planie remontowym i inwestycyjnym mają zostać wykazane zadania, które będą ewentualnie przedstawiane zarządowi powiatu do dnia 15 października. Stąd dzisiejsze posiedzenie komisji, która może składać swoje sugestie i wnioski do projektu budżetu. 
Przewodniczący Komisji poinformował, że zgodnie z kalendarium opracowywania budżetu powiatu włocławskiego, które jest załącznikiem do uchwały Rady Powiatu z dnia 30 czerwca 2010 roku Komisje rady przekazują zarządowi powiatu sugestie, wnioski do przyjęcia budżetu w  terminie do dnia 10 października roku poprzedzającego rok budżetowy. Termin obrad komisji został dochowany. Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy chcieliby złożyć jakieś sugestie lub wnioski?

Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że przedstawi wnioski, oprócz jednej sprawie, w zakresie kompetencyjnym Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. Pozostałe wnioski radny zgłosi na innej komisji oraz podczas posiedzenia Zarządu Powiatu. Radny poinformował, że ma również pismo do Pani Skarbnik z wnioskami do budżetu, które złoży w sekretariacie Starostwa Powiatowego we Włocławku. 
Radny złożył następujące wnioski:

1) zabezpieczyć środki finansowe pozwalające na utrzymanie  dotacji dla ochotniczych straży pożarnych. Kwota pozostanie do dyskusji przy dalszych pracach nad projektem budżetu; 

2) zabezpieczyć środki finansowe w wysokości 40 000 zł  na dofinansowanie zakupu pojazdu dla Komendy Miejskiej Policji we Włocławku z przeznaczeniem dla komisariatu z terenu powiatu włocławskiego;
3) kolejny wniosek wychodzi poza zakres kompetencyjnych komisji, ale mając na względzie za chwilę oddanie do użytku dwóch placówek wielofunkcyjno-wychowawczych „Jaś” i „Małgosia”. Radny zawnioskował o zabezpieczenie środków na zakup samochodu pod potrzeby placówki wiodącej  „Jaś”;
4) Podjęcie konkretnej decyzji Zarządu Powiatu dotyczącej budowy, czy też innej formy rozwiązania tematu siedziby Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. W ostatnim czasie pojawiały się informacje o wspólnej inicjatywie z Urzędem Miasta Włocławek. Dobrze byłoby przy założeniach budżetowych mieć to na uwadze, żeby pewne rzeczy nie zaskakiwały w trakcie trwania roku budżetowego. Może okazać się to dużym ciężarem związany z przygotowaniem inwestycji, czy innymi tematami. 
Przewodniczący Komisji poprosił, aby członkowie komisji formułowali wnioski w zakresie działania Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. W pozostałym zakresie radni będą mogli wnioskować na posiedzeniach innych komisji. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, czy wnioski będą głosowane odrębnie, czy blokowo? Jeśli blokowo to radny nie będzie głosował „za” wnioskiem dotyczącym dofinansowania zakupu samochodu dla policji, ponieważ policja dobrze sobie radzi, wystawia mandaty. W związku  z tym radny jest przeciwny takiemu dofinansowaniu. To jest zadanie administracji rządowej, aby  dbać o policje a powiat włocławski i jego mieszkańcy nie powinni tego finansować.  

Przewodniczący Komisji przypomniał, że Komisja Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  w dniu 7 października 2015 r., stosownie do uchwały nr XXXIII/372/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego, zaproponowała wnioski do projektu budżetu powiatu na rok 2016 do których Przewodniczący Komisji powrócił, aby komisja ponownie rozważyła, czy nie wymagają ponowienia w kontekście budżetu na rok 2017. Między innymi był wniosek o zwiększenie środków finansowych  o kwotę 14 000 zł na funkcjonowanie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego przy stanowisku dowodzenia PSP we Włocławku z przeznaczeniem na zakup sprzętu (sprzęt informatyczny, duży ekran). W związku z tym Przewodniczący złożył wniosek, aby w tym zakresie środki finansowe w budżecie roku 2017 były utrzymane na poziomie planu na rok 2016. W zeszłym roku komisja z wielką troską podchodziła do kwestii zabezpieczenia środków finansowych na budowę windy osobowej na potrzeby Starostwa Powiatowego we Włocławku ze szczególnym uwzględnieniem osób niepełnosprawnych. W związku z tym, że te szasne zmalały to Przewodniczący Komisji uważa, że nie należy zaniechać działań i czynności związanych z realizacją tego zadania. Przewodniczący Komisji zapytał, czy Pani Skarbnik lub Pan Naczelnik chcieliby zabrać głos? 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że jeśli chodzi o zadanie dotyczące budowy windy to oczekiwane są informacje w zakresie dofinansowania ze środków PFRON. Taki wniosek powiat składał w roku bieżącym na początku roku. Obecnie trwa podział środków i będą w niższej wysokości niż wnioskowana kwota. Była możliwość dofinansowania w wysokości 30%, w tej chwili informacja jest o podjęciu przez powiat zamierzenia w zakresie budowy windy z ograniczonymi środkami PFRON-u. Trzeba będzie przeanalizować wkład własny i możliwość realizacji z uwzględnieniem zakończenia tej inwestycji w przyszłym roku. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że jest to bardzo istotna informacja. Nawet gdyby się rozpoczęły prace to na pewno w tym roku nie zostaną ukończone.
Skarbnik Powiatu powiedziała, że będzie rozpatrywana możliwość realizacji wszczęcia procedury wyłonienia wykonawcy.

Przewodniczący Komisji powiedział, że jest to szczególnie uzasadnione po słowach Pani Skarbnik, iż środki finansowe z PFRON-u będą, ale w mniejszej wysokości aniżeli zakładano. W związku  z tym Przewodniczący Komisji złożył następujący wniosek: zabezpieczyć środki finansowe na adekwatnym  poziomie na budowę windy osobowej na potrzeby Starostwa Powiatowego we Włocławku ze szczególnym uwzględnieniem osób niepełnosprawnych. W roku ubiegłym komisja formułowała następujący wniosek: Rozważenie problemu lokalowego dla Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami i docelowo dla innych jednostek organizacyjnych powiatu włocławskiego: PCPR we Włocławku, PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach oraz Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego.” Według Przewodniczego należałoby to poszerzyć na inne jednostki organizacyjne, ponieważ docelowo nie wiadomo jaki kierunek ostatecznie zostanie w tym zakresie przyjęty. Przewodniczący Komisji przychyliłby się do wniosku Pana Tomasza Chymkowskiego i poprosił o ewentualne uwzględnienie pozostałych jednostek organizacyjnych, które wcześniej wymienił. Odnośnie policji komisja rok temu podejmowała wniosek i Przewodniczący Komisji uważa, że to jest w gestii działania komisji. Przewodniczący Komisji nie będzie tego wniosku powtarzał, ale będzie go popierał. Komisja Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego jest właściwą komisją do tego, aby to uczynić. W związku z powyższym Przewodniczący Komisji zawnioskował, aby w budżecie powiatu włocławskiego na rok 2017 zabezpieczyć środki finansowe związane z pracami związanymi z opracowaniem monografii powiatu włocławskiego. W tej sprawie możliwe są 2 drogi: zostawić środki w rezerwie dysponować nimi kiedy taka potrzeba by istniała lub zabezpieczyć środki w planie budżetu na rok 2017. Przewodniczący Komisji powiedział, że trudno podawać jakąkolwiek kwotę, ponieważ w zasadzie każda kwota, która byłaby podana będzie kwotą nie opartą na jakimkolwiek wyliczeniu, jakiejkolwiek metodologii. Nie wiadomo jaka to będzie ilość, jak obszerne będzie to opracowanie. W związku z tym Przewodniczący Komisji zawnioskował o zabezpieczenie adekwatnej kwoty, ponieważ rok 2017 będzie jednym z etapów. Zakończenie będzie w 2018 r., albo jeszcze później. Wobec braku innych wniosków Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania wniosków.

1) Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za wnioskiem zgłoszonym przez Pana radnego Tomasza Chymkowskiego, aby zabezpieczyć środki finansowe pozwalające na utrzymanie  dotacji dla ochotniczych straży pożarnych i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-5

Przeciw-0

Wstrzymało się -0

2) Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za drugim wnioskiem zgłoszonym przez Pana radnego Tomasza Chełmkowskiego, aby zabezpieczyć środki finansowe w wysokości 40 000 zł  na dofinansowanie zakupu pojazdu dla Komendy Miejskiej Policji we Włocławku z przeznaczeniem dla komisariatu z terenu powiatu włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 2 (Pan Piotr Stanny, Pan Tomasz Chymkowski)

Przeciw - 2 (Pan Zygmunt Wierzowiecki, Pan Tomasz Jezierski))

Wstrzymało się -1 (Pani Anna Kozłowska)

Przewodniczący Komisji powiedział, że trzeci wniosek zgłoszony przez Pana radnego Tomasza Chymkowskiego dotyczył zabezpieczenia środków na zakup samochodu pod potrzeby placówki wiodącej  „Jaś”.  Przewodniczący Komisji ma wątpliwość, czy Komisja Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego jest merytoryczną komisją, która ten wniosek powinna głosować. Odbędzie się Komisja Edukacji, Kultury i Finansów oraz Komisja Budżetu i Finansów, które są bardziej właściwe. Przewodniczący Komisji zapytał Pana radnego Tomasza Chymkowskiego, czy podtrzymuje potrzebę głosowania tego wniosku?
Radny Tomasz Chymkowski poprosił, aby wniosek znalazł się jako adnotacja w protokole bez procedury głosowania.

Przewodniczący Komisji powiedział, że czwarty wniosek zgłoszony przez Pana radnego Tomasza Chymkowskiego, który odnosił się do funkcjonowania Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Przewodniczący Komisji pozwolił sobie poszerzyć go o pozostałe jednostki w tym PCPR we Włocławku, PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach oraz Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego. Tak jak  to komisja zechciała uczynić rok temu. W związku z tym Komisja nadal dostrzega konieczność rozwiązania problemu lokalowego Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami i docelowo innych jednostek organizacyjnych powiatu włocławskiego, w tym:  PCPR we Włocławku, PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach oraz Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego we Włocławku i w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał członku komisji, kto jest podjęciem wniosku do Zarządu Powiatu o wypracowanie koncepcji dalszego funkcjonowania i lokalizacji Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, jak również pozostałych jednostek i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-5

Przeciw-0

Wstrzymało się -0

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za podjęciem pierwszego wniosku sformułowanego przez prowadzącego dzisiejsze obrady, aby zabezpieczyć środki finansowe, na poziomie planu na rok 2016, na funkcjonowanie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego przy stanowisku dowodzenia PSP we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-5

Przeciw-0

Wstrzymało się -0

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za  podjęciem drugiego wniosku , zabezpieczyć środki finansowe, na adekwatnym  poziomie, na budowę windy osobowej na potrzeby Starostwa Powiatowego we Włocławku ze szczególnym uwzględnieniem osób niepełnosprawnych
i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-5

Przeciw-0

Wstrzymało się -1(Pan Tomasz Chymkowski)
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za podjęciem trzeciego wniosku , aby  zabezpieczyć środki finansowe na adekwatnym  poziomie na rozpoczęcie prac związanych z opracowaniem monografii Powiatu Włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-5

Przeciw-0

Wstrzymało się -0
Przewodniczący Komisji na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdził, że Komisja przyjęła następujące wnioski, które zostaną przekazane do Zarządu Powiatu 
1) zabezpieczyć środki finansowe pozwalające na utrzymanie  dotacji dla ochotniczych straży pożarnych;

2) zabezpieczyć środki finansowe, na poziomie planu na rok 2016, na funkcjonowanie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego przy stanowisku dowodzenia PSP we Włocławku;
3) zabezpieczyć środki finansowe, na adekwatnym  poziomie, na budowę windy osobowej na potrzeby Starostwa Powiatowego we Włocławku ze szczególnym uwzględnieniem osób niepełnosprawnych;
4) zabezpieczyć środki finansowe na adekwatnym  poziomie na rozpoczęcie prac związanych z opracowaniem monografii Powiatu Włocławskiego.
5) Ponadto Komisja nadal dostrzega konieczność rozwiązania problemu lokalowego Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami i docelowo innych jednostek organizacyjnych powiatu włocławskiego, w tym:  PCPR we Włocławku, PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach oraz Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego we Włocławku i w związku z tym wnioskuje o wypracowanie koncepcji dalszego funkcjonowania i lokalizacji Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, jak również pozostałych jednostek. 

Uchwała nr 309/16 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 19 września 2016 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Wniosek skierowany do Zarządu Powiatu stanowi załącznik nr  8 do niniejszego protokołu.
8. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają jakieś sprawy lub wnioski, które należałoby podnieść w tym punkcie?
Radny Zygmunt Wierzowiecki zgłosił problem dojazdów do pracy pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku z rejonu Chocenia, Lubienia Kujawskiego. Radny zapytał, czy Pan Starosta nie mógłby poprosić dyrekcji kolei, aby zmieniła rozkład jazdy pociągów.  Problem dotyczy godzin rozkładu jazdy pociągów na trasie Kutno-Włocławek, który dotyczy szczególnie pasażerów z Gminy Choceń oraz Gminy Lubień Kujawski. Pociąg kursujący na trasie Kutno-Włocławek dojeżdża do m. Kaliska Kujawskie o godzinie 7:02, a do miasta Włocławka dojeżdża około godziny 7:30 co powoduje, że pasażerowie pociągu spóźniają się do pracy, szkoły itp. Radny uważa, że Zarząd powiatu powinien zająć się tą sprawa. Jedni pracownicy zaczynają prace od 7:45 a inni od 7:30 w urzędzie Starostwa Powiatowego we Włocławku nie ma pracy taśmowej w związku z tym  można pozwolić pracownikom spóźnić się 15 minut. Radny zdaje sobie sprawę, że to jest nieuczciwe w stosunku do innych pracowników, którzy są w pracy punktualnie a nawet przed czasem. Według radnego trzeba być bardziej elastycznym. Radny dodał, że pociągi na trasie Włocławek-Toruń kursują co 1,5 godziny. Od Kutna do Włocławka w godzinach rannych są tylko 2: o godzi. 5 i przed godz. 7. Jeśli nie można tego tematu tak rozwiązać to radny poprosił, aby wystosować pismo do Pana Starosty, aby rozważył możliwość wystąpienia  z prośbą do przewoźnika o zmianę godziny kursu pociągu na trasie Kutno-Włocławek w taki sposób, żeby przyjazd do miasta  Włocławka był nie później  niż o godzinie 7:10. 
Radny Tomasz Chymkowski odniósł się do problemu zgłoszonego przez Pana radnego Zygmunta Wierzowieckiego. Ciężko będzie komisji zmieniać rozkład jazdy pociągów. Jest prostsze rozwiązanie, każdy z pracowników, który ma taki problem może złożyć do pracodawcy wniosek o zmianę godzin pracy. Nie ma z tym najmniejszego problemu jeśli pracodawca wyrazi zgodę. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że tymi liniami dojeżdża również młodzież do szkół. 

Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że jeśli problem ma być rozwiązany szybko i doraźnie dla tej grupy osób to można to zrobić w taki sposób.
Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że można zająć się tym doraźnie  później globalnie.

Radna Anna Kozłowska powiedział, że na ostatnim posiedzeniu komisji o rozważenie możliwości  przeorganizowania Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej w zakresie zadań związanych z administracją budowlaną w  taki sposób, aby jeden z pracowników był odpowiedzialny za obsługę petenta.  Radna chciałaby się podzielić wrażeniami, ponieważ z tego co radna wie to od razu podjęto działania a w ubiegłym tygodniu radna otrzymała informację, że to rozwiązanie bardzo dobrze funkcjonuje. Radna podziękowała za szybką reakcję, za podjęte działania. Dzięki temu jest zadowolenie wśród pracowników a także petentów z przeprowadzonej reorganizacji. 

Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że dobrze się stało, iż radna zgłosiła problem, a zarząd w tym samym czasie zajmował się tym problemem z urzędu. Te wspólne działania pozwoliły na rozwiązanie problemu. Jeśli chodzi o satysfakcje pracowników to radny nie wie, czy wszyscy są zadowoleni, ale ma nadzieje, że tak.

Przewodniczący Komisji powiedział, że jeśli chodzi o wniosek radnego Pana Zygmunta Wierzowieckiego to zostanie on przekazany do Starosty Włocławskiego.

Naczelnik Wydziału Zarzadzania, Administracji i Bezpieczeństwa poinformował o 2 problemach z zakresu bezpieczeństwa. W tym miesiącu odbyło się posiedzenie zarzadzania kryzysowego poświęconego wirusowi ASF. To jest działanie zapobiegawcze, ale skala problemu jest poważna. Kwestią tą zajmował się sejmik województwa kujawsko-pomorskiego. Wyrażając swoje stanowisko na temat utylizacji zwierząt padłych na Podlasiu. Druga kwestia, którą Naczelnik poruszył to sprawa wojewódzkiego planu działania państwowego systemu ratownictwa medycznego dla woj. kujawsko-pomorskiego. Dnia 6 września starostwo otrzymało korespondencję Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, który wyraził swoje stanowisko co do zmian. Wraca temat z niedalekiej przeszłości. Starosta wyrażał negatywne opinie co do planów likwidacji, ponieważ trwa wygaszanie centrum powiadamiani ratunkowego. Ten proces zostanie zakończony nie wcześniej niż pod koniec 2017 roku. Odnosząc się co mówiła Pani radna Kozłowska i Pan radny Chymkowski o zadowoleniu pracowników, to jeśli zasoby są ograniczone to komfort części pracowników musi  wiązać się z dyskomfortem innych pracowników.
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że mając na myśli wydział Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa to jest teraz dobry moment w trakcie opracowywania nowego budżetu, aby wnioskować o poprawę komfortu pracowników tego wydziału. 

Naczelnik Wydziału Zarzadzania, Administracji i Bezpieczeństwa poinformował, że docelowym rozwiązaniem będzie rozwiązanie problemu z archiwum. Część pomieszczeń biurowych zajęte na potrzeby zasobów, które rozrastają się w związku z obowiązującą instrukcją archiwalną i rzeczowym wykazem akt. 
Wniosek skierowany do Starosty Włocławskiego stanowi załącznik nr  8 do niniejszego protokołu

9. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa                          i Porządku Publicznego w dniu 28 września  2016 roku o godzinie 14:03  dokonał zamknięcia obrad Komisji.                                                                                             

                                                                                  Przewodniczący Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego









                         Piotr Stanny 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka…………………………..
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