Protokół nr 16/08

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 30 grudnia 2008 roku

1. Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 30 grudnia 2008 roku   o godzinie 8:15 Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  i Ochrony Środowiska Pani Jadwiga Fijałkowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach  Pani Haliny Margiel-Migdał Naczelnika Wydziału Środowiska, Pana Janusza Szablowskiego –  zastępcy Dyrektora Naczelnego Kujawsko-Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku, pani Anny Ciesielskiej – Kierownika Delegatury Inspektoratu Ochrony Środowiska we Włocławku, pani Grażyny Lamparskiej oraz Grażyny Cwojdzińskiej -  pracowników Wydziału Środowiska. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad punktu 5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2007 rok.  Oraz punktu nr 7 Opracowanie stanowiska Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska dotyczącego sprzedaży firmy Anwil SA. Wobec czego  dotychczasowy punkt 5.Analiza informacji na temat przebiegu realizacji planowanych inwestycji w zakresie melioracji na terenie powiatu włocławskiego. Będzie punktem 6.  a dotychczasowy punkt 7.Analiza “Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego”.będzie punktem 8. Porządek obrad będzie składał się z 12 punktów. Przewodnicząca zapytała radnych czy do tego porządku obrad mają inne propozycje?

Wobec braku propozycji Przewodnicząca zapytała radnych,  kto  jest za wprowadzeniem do porządku obrad punktu  5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2007 rok i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że punkt. 5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2007 rok został wprowadzony do porządku obrad. 

Przewodnicząca zapytała radnych,  kto  jest za wprowadzeniem do porządku obrad punktu  nr 7 Opracowanie stanowiska Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska dotyczącego sprzedaży firmy Anwil SA. i przeprowadziła procedurę głosowania. 

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że punkt. nr 7 Opracowanie stanowiska Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska dotyczącego sprzedaży firmy Anwil SA. został wprowadzony do porządku obrad. 

Przewodnicząca zapytała,  kto jest za przyjęciem porządku obrad, który będzie się składał z  12 punktów wraz z wprowadzoną zmianą?

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Proponowany  porządek obrad :

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 16/08 z dnia 2 grudnia 2008 roku. 

5.  Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2007 rok 

6. Analiza informacji na temat przebiegu realizacji planowanych inwestycji w zakresie melioracji na terenie powiatu włocławskiego.

7. Opracowanie stanowiska Komisji Rolnictwa, leśnictwa i Ochrony Środowiska dotyczącego sprzedaży firmy Anwil SA.

8. Analiza “Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego”.

9. Analiza “Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego”.

10. Analiza “Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015”.

11. Sprawy różne

12. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

   4. Przyjęcie protokołu nr 15/08 z dnia 2 grudnia 2008 roku. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Następnie Pani Przewodnicząca zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? 

Uwag nie było. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych kto jest za przyjęciem protokołu nr 15/08 z dnia 2 grudnia  2008 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 15/08 z dnia 2 grudnia 2008 roku został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2007 rok 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że wraz zaproszeniem radni otrzymali projekt uchwały wraz z informacją o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2007 roku. Na dzisiejsze posiedzenie Przewodnicząca zaprosiła Annę Ciesielską – Kierownika Delegatury Inspektoratu Ochrony Środowiska we Włocławku, którą poprosiła o przedstawienie informacji.  

Pani Anna Ciesielska – Kierownik Delegatury Inspektoratu Ochrony Środowiska we Włocławku powiedziała, że Jeśli chodzi o jakość powietrza, którym oddychamy to ocenę jakości powietrze klasyfikuje sie w strefach. Na terenie Województwa Kujawsko-Pomorskiego istnieje 15 stref.  Powiat Włocławski należy do strefy włocławsko-aleksandrowskiej.  Klasyfikacja stref ze względu na ochroną roślin okazała się bardzo korzystna dla wszystkich 11 klasyfikowanych stref – wszystkie znalazły się w klasie A, nie ma więc konieczności przygotowania programów ochrony powietrza dla tego kryterium. Według klasyfikacji dokonanej ze względu na ochronę zdrowia ludzi wszystkie 15 stref znalazło się w klasie C. Skutkuje to koniecznością sporządzenia programów ochrony powietrza. O zaliczeniu strefy włocławsko-aleksandrowskiej do niekorzystnej klasy C             w 2007 roku zadecydowały stężenia średnie roczne benzo(a)pirenu. Na mocy art. 49 ustawy Prawo Wodne w 2004 roku weszło w życie rozporządzenie Ministra Środowiska, w sprawie klasyfikacji dla prezentowania stanu wód powierzchniowych i podziemnych, sposobu prowadzenia monitoringu oraz sposobu interpretacji wyników i prezentacji stanu wód (Dz.U. Nr 32, poz. 284 z dnia 11 lutego 2004 roku). Utraciło ono moc z końcem 2004 roku. Ze względu na brak nowych przepisów ocenę jakości wód za 2007 roku wykonano w oparciu o w/w rozporządzenie, zgodnie z wytycznymi Głównego Inspektora Ochrony Środowiska. Z dniem 20 sierpnia 2008 roku weszło w życie nowe rozporządzenie Ministra Środowiska, w sprawie sposobu klasyfikacji stanu jednolitych części wód powierzchniowych (Dz.U. Nr 162, poz. 1008). Na podstawie tych przepisów zostanie wykonana ocena jakości wód za 2008 rok. 

Rozporządzenie to wprowadza klasyfikację dla prezentowania stanu wód powierzchniowych, która obejmuje pięć klas jakości:

1. klasa I – wody o bardzo dobrej jakości, 

2. klasa II – wody dobrej jakości, 

3. klasa III – wody zadowalającej jakości, 

4. klasa IV – wody niezadowalającej jakości, 

5. klasa V – wody złej jakości.

Podstawę określenia klas jakości wód powierzchniowych stanowią wartości graniczne wskaźników. Określenia jakości wód powierzchniowych dokonuje się na podstawie badań prowadzonych w jednym punkcie pomiarowym. W punkcie tym dopuszcza się określenie jakości wód powierzchniowych w zakresie spełniania wymagań określonych dla różnych sposobów użytkowania wód. Dla każdego parametru jakości wody zmierzonego z częstotliwością jeden raz na miesiąc wyznacza się wartość stężenia odpowiadającą percentylowi 90, a w przypadku mniejszej częstotliwości badań przyjmuje się najmniej korzystną wartość stężenia.

Wisła jest rzeką, wzdłuż której rozwinął się Włocławek. W granicach województwa kujawsko-pomorskiego ma ona długość 205,3 km, z czego ok. 18 km przypada na granice administracyjne Włocławka. Wisła jest nie tylko odbiornikiem ścieków 
z całego miasta, ale również jej brzegi stanowią miejsce spacerów mieszkańców. Na terenie powiatu włocławskiego rzeka badana była w dwóch punktach. Pierwszy usytuowany został powyżej miasta, przy zaporze, powyżej zrzutu ścieków. Drugi zaś poniżej Włocławka, 
w miejscowości Gąbinek. Jest to 6 km od zrzutu ścieków z Zakładów Azotowych „Anwil” 
i 10 km poniżej Grupowej Oczyszczalni Ścieków. 

Wisła jest odbiornikiem ścieków komunalnych i przemysłowych. Największe źródła zanieczyszczeń zlokalizowane są w granicach administracyjnych miasta Włocławka. W 2007 roku były to:

1. wyloty (W-1 do W-8) - ścieki nieoczyszczone (165,5 m3/d), włączone do kanalizacji miejskiej 22 sierpnia 2008 roku

2. Oczyszczalnia Ścieków – Zawiśle – ścieki oczyszczone mechaniczno-biologicznie (188,8 m3/d);oczyszczalnia została podłączona do Grupowej Oczyszczalni Ścieków 30 lipca 2008 roku 

3. Grupowa Oczyszczalnia Ścieków – ścieki oczyszczone mechaniczno-biologicznie (20,2 tys. m3/d)

4. Zakłady Azotowe „Anwil” S.A. – ścieki oczyszczone mechaniczno-chemiczno-biologicznie (11,0 tys. m3/d)

Na terenie powiatu włocławskiego rzeka badana była w jednym punkcie pomiarowo-kontrolnym          w miejscowości Gąbinek. Jest to 6 km od zrzutu ścieków z Zakładów Azotowych „Anwil” i 10 km poniżej Grupowej Oczyszczalni Ścieków. Odnotowano tu wody w IV klasie (wody niezadowalającej jakości). Zdecydowały o tym oba wskaźniki mikrobiologiczne, barwa i wysoka wartość chromu (IV). Dodatkowym parametrem przyczyniającym się do takiej oceny był wskaźnik zanieczyszczeń przemysłowych – zawartość fenoli lotnych. Wartości parametrów biogennych odpowiadały II/III klasie jakości. W tym punkcie badano również substancje specyficzne. Wszystkie analizowane parametry osiągnęły wyniki poniżej granicy oznaczalności.

Analiza hydrobiologiczna była wykonywana dwanaście razy w roku i wykazała, że dominującymi grupami były tu zielenice i okrzemki. Najczęściej pojawiającym się przedstawicielem zielenic był Scenedesmus quadricauda, a okrzemek: Stephanodiscus hantzschii i Cyclotella sp. Ilość wszystkich oznaczonych organizmów wahała się od 200 tys. (styczeń) do 4,4 mln (maj) komórek w jednym litrze próby.

Zgłowiączka jest największą rzeką odwadniającą Pojezierze Kujawskie i część Równiny Inowrocławskiej. Rzeka jest lewobrzeżnym dopływem Wisły. Jej długość wraz 
z Kanałem Głuszyńskim, stanowiącym źródłowy odcinek, wynosi 79 km.. Zgłowiączka przepływa przez Jezioro Głuszyńskie. Ważniejszymi jej dopływami są: Sarnówka (Niwka), Chodeczka, Lubieńka i Kanał Bachorze (Bachorza). Powierzchnia dorzecza Zgłowiączki wynosi 1495,6 km2.  W użytkowaniu terenu dominują grunty orne. Początkiem cieku jest Kanał Głuszyński, który swoje źródła ma w okolicy wsi Płowce. Z uwagi na wysoką zawartość azotanów górny odcinek Zgłowiączki uznano za wody wrażliwe na zanieczyszczenie związkami azotu pochodzenia rolniczego. Odcinek ujściowy o długości ok. 6,5 km jest uregulowany i przebiega w strefie miejskiej Włocławka.

Na terenie powiatu włocławskiego w 2007 roku zlokalizowano trzy stanowiska pomiarowo-kontrolne. Główne punktowe źródła zanieczyszczeń rzeki Zgłowiączki na omawianym odcinku to:

· Oczyszczalnia Ścieków w Lubrańcu – 310,0 m3/d ścieków oczyszczonych mechaniczno-chemiczno-biologicznie,

· Oczyszczalnia Ścieków w Brześciu Kujawskim – 437,1 m3/d,

· Uzdrowisko Wieniec – 189,2 m3/d.

Powyżej Lubrańca stwierdzono IV klasę jakości wód (wody niezadowalającej jakości). Żaden z badanych parametrów nie osiągnął wyników w V klasie. W IV klasie notowano                         w miesiącach letnich fosforany i niskie wartości tlenu rozpuszczonego. Raz w roku ogólna liczba bakterii coli i OWO było na poziomie IV klasy. Pozostałe parametry osiągały wartości odpowiednie dla II/III klasy.

Na stanowisku poniżej Lubrańca również notowano wody w IV klasie. Liczba bakterii grupy coli typu kałowego była na poziomie V klasy. Prawie przez cały rok wyniki przekraczały dopuszczalne normy. Na klasyfikację znacząco wpłynęło stężenie związków azotu i fosforu. W miesiącach letnich stwierdzono niskie wartości tlenu rozpuszczonego.

Poniżej Brześcia Kujawskiego stwierdzono V klasę jakości wód (wody złej jakości). Wskaźniki mikrobiologiczne były na poziomie V klasy. Również fosforany, ogólny węgiel organiczny i letnie deficyty tlenowe wpłynęły na ostateczną klasę. W IV klasie notowano stężenia związków azotowych.

W porównaniu z badaniami z 2006 roku stężenia średnioroczne analizowanych parametrów wykazywały nieznaczne pogorszenie wartości w zakresie związków azotowych, a szczególnie azotanów. Poprawa nastąpiła w przypadku fosforanów i średniej liczby bakterii coli typu kałowego. Parametry tlenowe pozostały na zbliżonym poziomie.

Chodeczka jest dopływem Zgłowiączki. Bierze ona swój początek z zabagnionego jeziorka, położonego na południe od jeziora Kromszewickiego. Całkowita długość rzeki wynosi 33,5 km. Przepływa ona przez szereg jezior: Kromszewickie, Chodeckie, Lubienieckie, Szczytnowskie, Borzymowskie i Krukowskie. W górnym odcinku rzekę zasilają liczne wypływy wód podziemnych. Pomiędzy jeziorami Chodeckim a Lubienieckim oraz ok. 3 km od ujścia zlokalizowane są zastawki retencjonujące wodę na potrzeby zlokalizowanych tu młynów i elektrowni wodnej. W ujściowym odcinku rzeki znajduje się zastawka dla celów retencjonowania wody dla potrzeb przyległych użytków. Na wylocie z jeziora Chodeckiego zlokalizowany jest przepust z zastawką stabilizującą lustro wody tego zbiornika. Rzeka odwadnia obszar o powierzchni 207,2 km2. Zlewnia Chodeczki charakteryzuje się typowo rolniczym wykorzystaniem. 

Główne punktowe źródła zanieczyszczeń to:

· Oczyszczalnia Ścieków w Chodczu – 235,5 m3/d,

· Oczyszczalnia Ścieków w Choceniu została uruchomiona w pierwszym półroczu 2007 roku, a w drugim półroczu odprowadziła 62,6 m3/d ścieków. Jest to oczyszczalnia mechaniczno-biologiczna typu SBR o przepustowości 300 m3/d. Odbiera ona ścieki z Chocenia i Jerzewa. Miejscowość Choceń skanalizowana jest w całości. Planowane jest włączenie do sieci kanalizacyjnej Borzymia, Jarantowic , Zakrzewka i Wilkowiczek. 

· Ponadto do rzeki odprowadzane są ścieki z Zakładu Mięsnego „EMIS” BJB s.c.                          w Niemojewie (18,5 m3/d).


Na Chodeczce są dwie jednolite części wód. Chodeczka w górnym biegu zaliczana jest do typu 25, jako rzeka łącząca jeziora i w tym typie są dwa pierwsze stanowiska. Punkt ujściowy znajduje się w drugiej jednolitej części wód i jest typu 20 – rzeka nizinna wirowa. W 2007 roku kontrolowano jakość wód na trzech stanowiskach. Pierwsze stanowisko zlokalizowane jest na wylocie z jeziora Chodeckiego, powyżej Chodcza. W tym przekroju wody odpowiadały IV klasie (wody niezadowalającej jakości), a znaczący wpływ na tę klasyfikację miały letnie deficyty tlenowe. Parametry mikrobiologiczne (liczba bakterii grupy coli typu kałowego i ogólna liczba bakterii grupy coli) przekroczyły normy dla III klasy. Pierwszy z omawianych wskaźników trzy razy w roku osiągnął wartości w IV klasie. Większość badanych parametrów było na poziomie II/III klasy. Metale ciężkie notowały stężenia w najwyższej klasie. 

Poniżej Chodcza stwierdzono V klasę (wody złej jakości). Związki fosforu w lipcu znacząco przekroczyły dopuszczalne normy. W najgorszej klasie również odnotowano parametry mikrobiologiczne, ogólny węgiel organiczny, amoniak i azot Kjeldahla. Na klasyfikację wpłynęły także wysokie wartości BZT5.

Zdecydowaną poprawę jakości wody w rzece Chodeczce odnotowano na stanowisku ujściowym. Stwierdzono tu III klasę – wody zadowalającej jakości. Jedynie wskaźniki mikrobiologiczne były na poziomie V klasy. Parametry tlenowe i biogenne odpowiadały III klasie.

Porównując wartości średnioroczne badanych parametrów z analizami z 2006 roku nie zauważono znaczących różnic w stężeniach. Analizowane parametry są na zbliżonych poziomach.

Kanał Bachorze łączy Noteć ze Zgłowiączką. Odwadnia obszar o powierzchni 291,6 km2, z czego 184,2 km2 należy do zlewni Noteci, a 107,4 km2 do dorzecza Zgłowiączki. Kanał bifurkuje w okolicy wsi Krzywosądz. Długość cieku płynąca w kierunku Zgłowiączki wynosi 24,0 km. Jest to część Kanału Bachorze, dopływ Zgłowiączki, biorący początek we wsi Krzywosądz. W materiałach IMGW odcinek ten nazywany jest Bachorza. Kanał odbiera wody z sieci rowów odwadniających grunty orne. Głównym źródłem zanieczyszczenia są spływy obszarowe z pól oraz oczyszczalnia ścieków w Bądkowie (80,5 m3/d ścieków oczyszczonych mechaniczno-chemiczno-biologicznie).

Opisywany odcinek Kanału Bachorza uchodzący do Zgłowiączki stanowi jedną jednolitą część wód i zaliczany jest do typu 17. W 2007 roku monitoringiem został objęty ujściowy odcinek Bachorzy. Stwierdzono tu wody złej jakości, w V klasie. Największy wpływ na klasyfikację miały wskaźniki mikrobiologiczne oraz związki azotu. Wczesną wiosną odnotowano bardzo wysokie stężenia azotanów – luty (89,97 mg NO3/l) i marzec (67,2 mg NO3/l). Wskazuje to na rolnicze pochodzenie zanieczyszczeń. Trzy razy dopuszczalne normy przekroczyła liczba bakterii grupy coli typu kałowego a cztery razy w roku ogólna liczba bakterii grupy coli osiągnęła wartości w V klasie. Również wiosną stwierdzono większą zawartość substancji rozpuszczonych i wapnia. Cztery razy w omawianym okresie ChZT-Cr było na poziomie IV klasy. 

Ostatnio badania w tym punkcie przeprowadzono w 2003 roku. Porównując wartości średnioroczne można stwierdzić, że większość analizowanych parametrów jest na bardzo zbliżonym poziomie. Jednak zdecydowanie wyższe stężenia azotanów, amoniaku i substancji rozpuszczonych odnotowano w 2007 roku. Lubieńka bierze początek z mokradła położonego               w okolicach wsi Czaple Nowe i do jeziora Lubieńskiego płynie głównie przez bagna i mokradła.              W okolicy wsi Łagiewniki przyjmuje prawoboczną Rakutówkę, która odwadnia znaczną część Gostynińsko-Włocławskiego Parku Krajobrazowego. Długość Lubieńki wynosi 42,5 km i jest prawostronnym dopływem Zgłowiączki. W strukturze użytkowania zlewni o powierzchni 499,4 km2 dominują grunty orne. Rzeka w górnym biegu jest odbiornikiem ścieków z Lubienia Kujawskiego – 206,3 m3/d, natomiast w środkowym biegu przyjmuje ścieki z Zakładów Mięsnych „MAT” spółka z o.o. w Czerniewicach (508,8 m3/d) oraz ścieki socjalno-bytowe z Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie i Wilkowiczkach, oczyszczone mechaniczno-biologicznie. 

Lubieńka podzielona jest na dwie jednolite części wód. Badane w 2007 roku stanowisko, zlokalizowane przy ujściu do rzeki Zgłowiączki, zalicza się do typu 20. Ciek prowadził tu wody            w IV klasie (wody niezadowalającej jakości). Normy III klasy przekroczyły stężenia ChZT-Cr.                A najbardziej znaczący wpływ na klasyfikację miała liczba bakterii grupy coli typu kałowego oraz ogólna liczba bakterii grupy coli. Związki azotu i fosforu były na poziomie III klasy. 

W porównaniu z badaniami z 2005 roku stężenia średnioroczne analizowanych parametrów na stanowisku ujściowym rzeki wykazywały nieznaczne pogorszenie. 

Na obszarze powiatu włocławskiego znajduje się 36 jezior o powierzchni większej niż 10 ha. Do roku 2006 wojewódzki inspektorat ochrony środowiska przebadał 28 jezior z tego obszaru. Na terenie powiatu nie było jezior odpowiadających i klasie czystości. W ii klasie znalazło się 14 jezior o łącznej powierzchni 588,4 ha (38,8 %). Wody o iii klasie czystości wód stwierdzono w wypadku 7 zbiorników (631,5 ha, co stanowi 41,6 % wszystkich przebadanych jezior). Osiem jezior, których wody nie odpowiadają normom zajmują powierzchnię 298,2 ha (19,6 %). W 2007 roku monitoring jezior prowadzony był w oparciu projekt rozporządzenie ministra środowiska „w sprawie form i sposobu prowadzenia monitoringu jednolitych części wód powierzchniowych i podziemnych” stanowiącego implementację zapisów ramowej dyrektywy wodnej. Ocena stanu ekologicznego prowadzona jest na podstawie elementów biologicznych (fitoplankton, makrofity i fitobemntos), natomiast elementy fizyczno-chemiczne jedynie ocenę tę wspierają. Klasyfikacja stanu ekologicznego jest miarą odchylenia ocenianego ekosystemu od tzw. Stanu referencyjnego. Stan referencyjny, czyli stan odniesienia, rozumiany jest jako stan zbliżony do naturalnego w warunkach braku oddziaływań antropogenicznych lub przy ich minimalnym nasileniu.

Obecnie przy ocenie jakości wód jezior uwzględniany jest typ jeziora (rozporządzenie MŚ z 2008 roku Dz.U. Nr 162, poz.1008). Wyróżniono 4 typy jezior. Jako podstawę typologii abiotycznej przyjęto dwa parametry: współczynnik Schindlera i typ miktyczny jeziora. Współczynnik Schindlera charakteryzuje wpływ zlewni na jezioro. Jest to iloraz powierzchni zlewni całkowitej do objętości jeziora, czyli stosunek powierzchni przyjmującej zanieczyszczenia do ilości wody, w której ulegają one rozpuszczeniu. Typ miktyczny jeziora określa stopień odporności na wpływ zlewni oraz stymuluje obieg materii organicznej 
i substancji biogennych w zbiorniku.

Ocena jakości wód powierzchniowych poprzez określanie ich stanu ekologicznego jest nowym podejściem zgodnym z założeniami Ramowej Dyrektywy Wodnej. Dotychczas warunki referencyjne zostały określone dla fitoplanktonu i makrofitów, stąd ocena stanu ekologicznego jezior wykonywana w oparciu o makrofitowy indeks stanu ekologicznego oraz wartość chlorofilu „a”, który jest wskaźnikiem rozwoju fitoplanktonu. Przy czym w 2007 roku brak było metodyki do wykonywania badań makrofitów, stąd stan ekologiczny został wykonany w oparci o fitoplankton. W 2007 roku badano na terenie powiatu trzy jeziora: Rakutowskie, Borzymowskie 
i Lubieńskie.


Jezioro Rakutowskie to zbiornik zastoiskowy, położony wśród bagien i podmokłych łąk. Otoczone jest ono szerokim pasem trzcin, stąd powierzchnia samego zwierciadła wody wynosi około 180 ha. Jezioro stanowi bardzo płytki zbiornik o płaskim, mulistym dnie. Zasilany jest on głównie wodami gruntowymi. Nieznaczne wahania poziomu wód gruntowych powodują zmianę powierzchni jeziora o 60 - 70 ha, toteż precyzyjne określenie jego powierzchni jest utrudnione. Jezioro jest w zasadzie niedostępne ze względu na otaczające je pasmo szuwarów z dominującą trzciną pospolitą i pałką wodną. Jego dno w znacznym stopniu porośnięte jest ramienicami. Jezioro wraz z przyległymi, okresowo zalewanymi, łąkami turzycowymi jest prawdziwym rajem dla ptaków. Znajdują one tu doskonałe warunki do żerowania i odpoczynku podczas wiosenno-jesiennych wędrówek, a także bezpieczne miejsca lęgowe. Dlatego też w tym miejscu został utworzony rezerwat wodno-faunistyczny „Jezioro Rakutowskie”. Graniczy on z rezerwatem leśnym o nazwie „Olszyny Rakutowskie”, gdzie ochronie podlega fitocenoza olsów i łęgów jesionowo-olszowych. Obydwa rezerwaty są równocześnie strefami ciszy. Podmokły teren wokół jeziora poprzecinany jest siecią rowów melioracyjnych. Jednak większość dopływającej wody 
do jeziora prowadzona jest przez jeden ciek - rzekę Rakutówkę. Wody jeziora wg poprzedniej metodyki badane były trzykrotnie (w 1982 - II klasa czystości, 1994 - III klasa, w 2001 roku – II klasa). Przy ocenie stanu ekologicznego jeziora Rakutowskiego w 2007 roku uwzględniono, że jest to zbiornik niestratyfikowany o współczynniku Schindlera > 2 Produkcja pierwotna w jeziorze była niewielka, średnia wartość chlorofilu wyniosła 8,5 mg/l co odpowiadała I klasie. Na wiosnę fitoplankton reprezentowany był głównie przez złotowiciowce Dinobryon divergens. Takson ten stanowił prawie 60 % wszystkich oznaczonych organizmów. Biomasa fitoplanktonu wynosiła 4,4 mg/l., a jego liczebność osiągnęła wartość 8,7 mln komórek w litrze próby. Na początku lata zaobserwowano spadek liczebności i biomasy fitoplanktonu. Automatycznie spadła wartość chlorofilu „a” do wartości poniżej granicy oznaczalności metody. W szczycie stagnacji letniej wartość chlorofilu wynosiła 4,2 mg/l, przy liczebności fitoplnakonu (1,1 mln kom/l) i jego biomasie 0,41 mg/l. Dominowały sinice - Gloeocapsa sanguinea, która stanowiła prawie 80 % wszystkich oznaczonych organizmów. Na podstawie fitoplanktonu zaliczono wody jeziora do bardzo dobrego stanu ekologicznego.

Parametry fizyczno-chemiczne nie wpłynęły na obniżenie klasyfikacji. Wody jeziora były bardzo dobrze natlenione. Związki azotu i fosforu występowały na bardzo niskim poziomie. Przezroczystość wody praktycznie sięgała dna. Również przewodność w 200c odpowiadała co najmniej dobremu stanowi ekologicznemu.

Jezioro Rakutowskie na podstawie badań przeprowadzonych w 2007 roku zaliczono do bardzo dobrego stanu ekologicznego.

Jezioro Borzymowskie leży w ciągu jezior połączonych rzeką Chodeczką. Powierzchnia zbiornika wynosi 175,0 ha, przy objętości 7358,6 tys.m3. Maksymalna głębokość osiąga 10,5 m,          a średnia 4,2 m. Wcinający się od zachodu półwysep dzieli jezioro na dwie części. Bezpośrednią zlewnię jeziora stanowią w 85 % grunty orne, pozostałe 15 % zajmują osiedla ludzkie. Jezioro jest odbiornikiem oczyszczonych ścieków technologicznych z masarni w Niemojewie. Zakład wyposażona jest w mikroreaktory i trzy stawy biologiczne jako III stopień oczyszczania. Odprowadza on ok. 18,5 m3 ścieków na dobę. Do jeziora były również odprowadzane nieoczyszczone ścieki socjalno-bytowych (ok. 10 m3/d) z miejscowości Choceń, które w połowie 2007 roku zostały włączone do nowo oddanej oczyszczalni dla miejscowości Choceń. Ścieki z tej oczyszczalni poprzez rów melioracyjny odprowadzane są do jeziora. Rów ten uchodzi do omawianego zbiornika w jego północnej, zarastającej makrofitami części, niedaleko plaży gminnej. W ciągu półrocza oczyszczalnia odprowadziła 11 397 m3 ścieków.

Wody jeziora wg starej metodyki badane były trzykrotnie (w 1986 i 1994 – poza klasą, 
w 2000 roku – III klasa).

Przy ocenie stanu ekologicznego jeziora Borzymowskiego w 2007 roku uwzględniono, że jest to zbiornik stratyfikowany o współczynniku Schindlera > 2.

Zbiornik został wytypowany do badań 6-8 razy w roku, czyli przez cały okres wegetacyjny.               W 2007 roku pomiary prowadzono od marca do października. W tym czasie prowadzono również obserwacje wahania poziomu lustra wody. Uznając jako stan wyjściowy poziom lustra wody                w marcu, obserwowano jego obniżanie się w ciągu kolejnych miesięcy. Najniższy poziom stwierdzono w lipcu –70 cm. Jesień nie przyniosła zdecydowanej poprawy, w październiku poziom wody obniżony był o 63 cm. Rok 2007, by kolejnym „suchym”, na stacji opadowej IMGW                   w Starym Brześciu suma opadów wyniosła w ciągu roku 492 mm.Fitoplankton w prawie przez cały okres wegetacyjny zdominowany był przez okrzemki. W marcu i kwietniu stanowią one od 72 do prawie 90 % wszystkich organizmów. W maju dominacja okrzemek spada do ok. 40 %, licznie (23%) pojawiają się złotowiciowce. Przez kolejne dwa miesiące ponownie zdecydowanie dominowały okrzemki, przy czym w lipcu możemy mówić o ich zakwicie. Wartość chlorofilu „a” wzrasła do 56,7 mg/l. W sierpniu obserwowano zróżnicowany plankton okrzemkowo-zielenicowy   z dużym udziałem złotowiciowców. We wrześniu pojawiły się bardzo liczne sinice, stanowiąc prawie 90% całego fitoplanktonu w zbiorniku. W październiku występował plankton okrzekmowo-sinicowy. Najliczniejszy fitoplankton był w okresie wiosennym i w lipcu, co przełożyło się na wysokie wartości chlorofilu „a”. Średnia wartość tego wskaźnika z ośmiu badanych miesięcy wyniosła 24,0 mg/l, co dany zbiornik kwalifikuje do słabego stanu ekologicznego.

W okresie stagnacji letniej obserwowano jedynie częściową stratyfikację wód. W czerwcu odnotowano gwałtowny spadek zawartości tlenu poniżej 4 m głębokości. W lipcu, ze względu na warunki pogodowe, niskie temperatury i silne wiatry obserwujemy zdecydowana poprawę natlenienia. Jezioro było umiarkowanie zasobne w związki biogenne. Przewodność w 200c odpowiadała co najmniej dobremu stanowi ekologicznemu.

Jezioro Borzymowskie na podstawie badań przeprowadzonych w 2007 roku zaliczono do słabego stanu ekologicznego. Jezioro Lubieńskie położone jest w górnym fragmencie dorzecza Lubieńki. Ma wydłużony kształt na osi północny zachód – południowy wschód. Rozciągnięte na przestrzeni 3220 m jezioro podzielone jest dwoma przewężeniami na trzy części. Dwie z nich, południowa i środkowa, tworzą płytką rynnę o płaskim, wyrównanym dnie. Jedynie w części północnej konfiguracja dna jest nieco urozmaicona i występuje tu gwałtowny spadek głębokości. Na jeziorze znajdowała się niewielka wyspa. Aktualnie, wypłycony przesmyk oddzielający wyspę od brzegu intensywnie zarasta roślinnością szuwarową. W efekcie nastąpiło połączenie wyspy z brzegiem. Północno-zachodni brzeg jeziora kontaktuje się z zabudowaniami Lubienia Kujawskiego. Do 1993 roku jezioro było odbiornikiem ścieków socjalno-bytowych z miasta oraz przemysłowych z gorzelni, zlokalizowanej w bezpośrednim sąsiedztwie jeziora. Od momentu uruchomienia oczyszczalni w grudniu 1992 roku, jezioro odbierało ścieki jedynie z nieskanalizowanej, przylegającej do jeziora części miasta. Od 2006 roku wszystkie ścieki z Lubienia Kujawskiego włączone są na oczyszczalnię. W północno-wschodniej części jeziora znajduje się kąpielisko miejskie. W strukturze użytkowania gruntów w zlewni bezpośredniej przeważają grunty orne.

Poprzednie badania przeprowadzone w 1986, 1994 i 2001 roku wskazywały na pozaklasowość wód jeziora. Na przestrzeni 20 lat nie zaobserwowano znaczących zmian w stanie czystości wód jeziora.

Przy ocenie stanu ekologicznego jeziora Lubieńskiego w 2007 roku uwzględniono, że jest to zbiornik stratyfikowany o współczynniku Schindlera > 2.

Produkcja pierwotna w jeziorze była wysoka, szczególnie w jego południowej, wypłyconej części. Średnia wartość chlorofilu wyniosła tu 46,2 mg/l co odpowiadała IV klasie. Na wiosnę fitoplankton reprezentowany był głównie przez okrzemki, które stanowiły 55 % wszystkich organizmów oraz złotowiciowce (25%). Latem obserwowaliśmy masowy rozwój sinic. Był to zakwit sinic nitkowatych Aphanizomenon flos-aquae. Przezroczystość wody w tym okresie spadła do 0,6 m. Na podstawie fitoplanktonu zaliczono jezioro do słabego stanu ekologicznego.

W okresie stagnacji letniej obserwowano jedynie częściową stratyfikację, w północnej, głębokiej części zbiornika. Latem odnotowano gwałtowny spadek zawartości tlenu już poniżej 3 m głębokości. Od 5 m głębokości wody są całkowicie odtlenione. Jezioro było umiarkowanie zasobne w związki biogenne. 

Jezioro Lubieńskie na podstawie badań przeprowadzonych w 2007 roku zaliczono do słabego stanu ekologicznego. Badania jakości zwykłych wód podziemnych w sieci krajowej prowadzone są przez Państwowy Instytut Geologiczny od 1991 roku. W 2007 roku na terenie powiatu włocławskiego oceny dokonano w oparciu o 3 punkty obserwacyjne: w Choceniu, gdzie ujmowane są wody trzeciorzędowe oraz w Skrzynkach i Kruszynie (wody czwartorzędowe). W pierwszym omawianym otworze odnotowano III klasę. Przekroczenia norm dla III klasy stwierdzono tylko w przypadku wodorowęglanów i żelaza. W studni w Skrzynkach stwierdzono wody również w III klasie, czyli wody dobrej jakości. Jeden parametr – żelazo było na poziomie IV klasy. Na ujęciu w Kruszynie wody podziemne sklasyfikowano w IV klasie (wody niezadowalającej jakości). Zdecydowało o tym stężenie wodorowęglanów na poziomie IV klasy i żelaza – wyniki w V klasie.

Zadaniem monitoringu regionalnego jest kontrola jakości wód podziemnych użytkowych poziomów wodonośnych. Zgodnie ze „Wskazówkami metodycznymi dotyczącymi tworzenia regionalnych i lokalnych sieci monitoringu wód podziemnych”, BMŚ Warszawa 1995r., punkty monitoringu zostały tak rozmieszczone, aby wyniki badań reprezentowały jakość wód podziemnych wszystkich głównych (GZPW) i użytkowych zbiorników wodonośnych (UPWP). Na punkty monitoringowe wybiera się przede wszystkim już istniejące studnie głębinowe.

Na obszarze powiatu włocławskiego w ramach monitoringu regionalnego opróbowano 2 studnie głębinowe. Ujęcia te eksploatują wody czwartorzędowe. Wody dobrej jakości (II klasa) stwierdzono w przypadku studni w Smólniku. Na ujęciu w Ustroniu odnotowano wody zadowalającej jakości – III klasa. W 2007 roku prowadzone były badania wód podziemnych wokół składowisk odpadów komunalnych, stacji paliw, zakładów przemysłowych i ujęć wody.

Przewodnicząca Komisji zapytała czy są pytania w tym temacie?

Radny Marek Śledziński powiedział, że jeśli chodzi o gospodarkę ściekową to w informacji są wymienione gminy a nie ma nic napisane na temat Gminy Izbica Kujawska. 

Annę Ciesielską – Kierownika Delegatury Inspektoratu Ochrony Środowiska we Włocławku powiedziała, że prawdą jest, iż na temat Gminy Izbica Kujawska nie ma nic napisane.   Jest tam Mechaniczno-Biologiczna Oczyszczalnia. Wiadomo, że została rozbudowana kanalizacja. Zrobiono  rozdział sieci kanalizacji deszczowej od sanitarnej co jest niezbędne.

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że cześć wysypisk zostanie zamknięta  i to stanowi większy problem, ponieważ wiadomo, iż rosną koszty odbioru odpadów. Radny boi się, że powstanie bardzo dużo wysypisk nielegalnych. Dla radnego dużym zaskoczeniem było nie podjęcie decyzji o budowie małych wysypisk. Z tego co radny wie to nie ma takich możliwości, ponieważ na terenie Gminy Lubień Kujawski chciano budować i modernizować wysypiska, były odpowiednie tereny ale niestety Gmina nie otrzymała zgody. Radny zadał pytanie dotyczące wywozu gnojówki               i gnojowicy. Radnemu w szczególności chodzi o Gminy Lubień Kujawski oraz Chodecz. Wywożeniem przez Ośrodek Hodowli Zawodowej w Chodeczku, który ma obowiązek ogłaszania terminów w jakich będą wywozić gnojowice ale często tego nie przestrzegają. Gnojowica jest wywożona jest w jedno miejsce i odór jest tak uciążliwy dla mieszkańców, że często jest to zgłaszane do  Delegatury Inspektoratu Ochrony Środowiska we Włocławku aby  została podjęta interwencja. W ubiegłym roku doszło do takiej sytuacji, że na terenie kilku gmin pojawiła się bakteria coli, radny zapytał czy wywożenie gnojowicy mogło mieć na to wpływ jeśli w pobliżu ujęć wodnych miało miejsce wywożenie gnojowicy?

Annę Ciesielską – Kierownika Delegatury Inspektoratu Ochrony Środowiska we Włocławku powiedziała, że według Pani Kierownik  to nie miało wpływu, ponieważ bakterie typu coli to są bakterie typu kałowego, które żyją w ciele człowieka i to jest główne źródło zanieczyszczeń. Dane ujęcie wód ma określoną strefę ochrony bezpośredniej poza tym są to ujęcia wód głębinowych nie są to ujęcia wód powierzchniowych. Chodeczek jest takim wyjątkowym zakładem, który nie zawsze przestrzega wywozów gnojowicy.  Jedynym rozwiązaniem jest to, żeby ta gnojowica nie była wylewana bezpośrednio na pola, ponieważ są już takie urządzenia przez które można wprowadzać  ją w określoną głębokość gleby i pod warstwę tej gleby. Ta jednostka ma zatwierdzony cały harmonogram wywozu tej gnojowicy przez Okręgową Stację Chemiczno-Rolniczą w Bydgoszczy i do tego powinni sie dostosowywać. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy Komisja mogłaby otrzymać schemat wywozu gnojowicy przez tą jednostkę? Do kogo należy się zwrócić o udostępnienie takich informacji? 

Annę Ciesielską – Kierownika Delegatury Inspektoratu Ochrony Środowiska we Włocławku powiedziała, że najlepiej będzie zgłosić się do Prezesa Cieślaka o udostępnienie takiego harmonogramu. 

Na obrady przybyli radny Stanisław Budzyński, radny Zygmunt Wierzowiecki oraz radny Wiktor Muratow. W obradach uczestniczy 8 radnych. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2007 rok  i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2007 rok.

Projekt uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2007 rok  stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza informacji na temat przebiegu realizacji planowanych inwestycji w zakresie melioracji na terenie powiatu włocławskiego.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  w związku z tym, iż w planie pracy Komisji jest ujęty temat dotyczący przebiegu realizacji planowanych inwestycji w zakresie melioracji na terenie powiatu włocławskiego zaprosiła na dzisiejsze posiedzenie pana Janusza Szablowskiego –z-ca Dyrektora Naczelnego Kujawsko-Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku, którego poprosiła o przedstawienie informacji. 

Pan Janusz Szablowski –z-ca Dyrektora Naczelnego Kujawsko-Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku powiedział, że Kujawsko - Pomorski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku z uwagi na wciąż nieuruchomiony „Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 - 2013" w zakresie działania 1.6 „Poprawianie                             i rozwijanie infrastruktury związanej z rozwojem i dostosowaniem rolnictwa i leśnictwa" przez gospodarowanie rolniczymi zasobami wodnymi, w 2008 roku w głównej mierze przygotowywał inwestycje do realizacji.

Opracowano dokumentację techniczną pn. „Regulacja rzeki Niwki i Pasieki Karaśnia etap I i II (Niwka - km 9+248 - 20+890) " gm. Izbica Kuj., Lubraniec.

Ponadto w 2008 roku dokonano aktualizacji dokumentacji technicznej dla inwestycji pn. „Błenna II - melioracje gruntów rolnych w miejscowości Blenna" gm. Izbica Kuj. Inwestycja została przygotowana do realizacji a jej rozpoczęcie warunkuje ogłoszenie przez Marszałka Województwa Kujawsko - Pomorskiego naboru wniosków w ramach „Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 - 2013" w zakresie działania 1.6 „Poprawianie i rozwijanie infrastruktury związanej                z rozwojem i dostosowaniem rolnictwa i leśnictwa " przez gospodarowanie rolniczymi zasobami wodnymi. Planowany do wykonania zakres rzeczowy to zmeliorowanie 78,4 ha gruntów ornych.

W 2009 roku planuje się także dalsze przygotowania do realizacji inwestycji pn. „Regulacja rzeki Niwki od km 9+248 do km 20+890 wraz z budowlami piętrzącymi" gm. Izbica Kuj., Lubraniec polegające na zleceniu operatu geodezyjnego. Inwestycję mającą na celu zapewnienia swobodnego odpływu wód z obszarów zmeliorowanych, zwiększenie zabezpieczenia przeciwpowodziowego doliny oraz poprawienie warunków gospodarowania wodą w zlewni, planuje się rozpocząć w 2010 roku. W ramach zadania wykonana zostanie regulacja rzeki na odcinku 11,36 km, modernizacja 7 szt. budowli hydrotechnicznych oraz 22 szt. budowli komunikacyjnych.

Ponadto na terenie Powiatu Włocławskiego planuje się także wykonanie w kolejnych latach           w ramach „Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 " następujących inwestycji:

•    „Melioracje  gruntów  rolnych  Brzyszewo  -  Lutobórz  II  element  IV"  gm.   Chodecz, planowany obszar do zmeliorowania to 101,74 ha,

•    „Regulacja rzeki Niwki od km 0+ 790 do km 9+248 i Pasieka Karaśnia od km 0+000 do km 9+362 " gm. Izbica Kuj., planowany do wykonania zakres rzeczowy to 17,82 km,

•    „Regulacja rzeki Chodeczki od km 3+000 do km 11+000 " gm. Lubraniec, Choceń, Chodecz planowany do wykonania zakres rzeczowy to 8 km regulacji rzeki.

Reasumując na terenie Powiatu Włocławskiego w najbliższych latach planuje się wykonanie pięciu inwestycji polegających w głównej mierze na wykonaniu drenowań gruntów rolnych oraz regulacji rzek. Planowany do wykonania całkowity zakres rzeczowy to:

•    melioracje gruntów rolnych na pow . 180,14 ha,

•    regulacja rzek na odcinku ca 37,18 km,

•    budowle hydrotechniczne szt. 7,

•    budowle komunikacyjne szt. 22.

Następnie Pan Szablowski przedstawił Informacja na temat realizacji zadań w zakresie utrzymania          i eksploatacji urządzeń melioracji wodnych na terenie Powiatu Włocławskiego

Nazwa zadania


Środki Budżetu Państwa


Środki Samorządu Województwa


Razem



Wał ppow. Włocławek


2 299,86



2 299,86



Rzeka Chełmiczka


18 363,36


300,00


18663,36



Rzeka Kocięca


14 720,64



14 720,64



Rzeka Pasieka Karaśnia


12135,91



12 135,91



Rzeka Lubienka Południowa


19409,74



19409,74



Rzeka Zgłowiączka


65 919,62



65 919,62



Jeż. Ługowskie


4062,18



4062,18



 Oraz Dotacje celowe dla spółek wodnych na wykonanie zadań publicznych w zakresie utrzymania wód i urządzeń wodnych udzielone z budżetu samorządu województwa kujawsko -pomorskiego

GSW Baruchowo


Konserwacja rowu Baruchowo-Kłótno


15000,00



GSW Chodecz


Renowacja rowu melioracyjnego R-A w miejscowości Zbijewo


* 5 000,00



GSW Izbica Kujawska


Renowacja rowu melioracyjnego PA1 w m. Augustynowo


15 000,00



GSW „Rakutówka" w Kowalu


Renowacja rowów melioracyjnych, przepustów rurowych we wsi Bogusławice


15 000,00



GSW Lubanie


Struga Kujawska, obręb Mikanowo


8 000,00



GSW Boniewo


Renowacja rowu w miejscowości Otmianowo


8 000,00



GSW Brześć Kujawski


Renowacja rowu melioracyjnego Nr Z-l 1 Guźlin


15 000,00



Przewodnicząca Komisji zapytała radnych czy maja jakieś pytania?

Radny Marek Sledziński podziękował panu Dyrektorowi  Kujawsko-Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku oraz członkowi Zarząd Województwa – Franciszkowi Złotnikiewiczowi za środki, które wpłynęły do spółek wodnych. Starania tych osób spowodowały, że wpłynęły kwoty po 15 000 zł. te pieniądze pozwoliły spółką zrealizować określone zadania. Pozwoliło również na to, że ludzie mieszkańcy wsi nadal uważają, że spółki wodne są potrzebne.  Wiele spółek się rozwiązało lub zaniechało swoja działalność a działalność tych spółek jest konieczna. Radny zwrócił się z prośba do pana Dyrektora aby regulacja rzek weszła w 2009 roku na teren Gminy Izbica Kujawska i Gminy Lubraniec. 

Janusz Szablowski – z-ca Dyrektora Naczelnego Kujawsko-Pomorskiego Zarządu Melioracji  i Urządzeń Wodnych we Włocławku powiedział, że Zarząd przystępuje do realizacji tego programu w 2009 roku, dokumentacja jest przygotowana ale z dokumentacją dotyczącą ścieków            i kanałów wiążą się sprawy bardzo żmudne i pracochłonne związane z wykupem gruntów pod rozbudowę cieków od właścicieli. Nie chodzi o nie chętność właścicieli tylko właściciele pełnią uporządkowane stany prawne w ewidencji gruntów i księgach wieczystych.

Przewodnicząca Komisji zapytała kiedy będzie regulowana rzeka Chodeczka?  

Janusz Szablowski – z-ca Dyrektora Naczelnego Kujawsko-Pomorskiego Zarządu Melioracji       i Urządzeń Wodnych we Włocławku powiedział, że najpóźniej będzie to zrobione w 2010 roku. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem informacji na temat przebiegu realizacji planowanych inwestycji w zakresie melioracji na terenie powiatu włocławskiego i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za - 8

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawi przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja przyjęła informację na temat przebiegu realizacji planowanych inwestycji w zakresie melioracji na terenie powiatu włocławskiego.

Informacja na temat przebiegu realizacji planowanych inwestycji w zakresie melioracji na terenie powiatu włocławskiego stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. .

7. Opracowanie stanowiska Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska dotyczącego sprzedaży firmy Anwil SA

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  w związku z planowaną sprzedażą firmy Anwil S.A. Komisja powinna zająć stanowisko w tym temacie, ponieważ dla wielu mieszkańców powiatu włocławskiego to nie tylko zakład pracy, ale przede wszystkim producent doskonałych nawozów azotowych.  

Komisja w tym punkcie opracowała stanowisko  Komisji Rolnictwa, leśnictwa i Ochrony Środowiska dotyczącego sprzedaży firmy Anwil SA. Następnie Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem stanowiska Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska dotyczącego sprzedaży firmy Anwil SA i przeprowadziła procedurę glosowania.

Wyniki głosowania:

za -7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała  stanowisko  Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska dotyczącego sprzedaży firmy Anwil SA.

Stanowisko  Komisji Rolnictwa, leśnictwa i Ochrony Środowiska dotyczącego sprzedaży firmy Anwil SA. Stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Analiza “Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego”.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że wraz zaproszeniem na posiedzenie Komisji radni otrzymali materiały dotyczące “Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego”. Na dzisiejsze posiedzenie Przewodnicząca zaprosiła Naczelnika Wydziału Środowiska – Halinę Margiel-Migdał, którą poprosiła                            o przedstawienie informacji. 

Naczelnik Wydziału Środowiska - Halina Margiel-Migdał powiedziała, że gospodarka materiałami zawierającymi azbest i azbestem głównie opiera się na gminach i samorządzie wojewódzkim. Najważniejszą rzeczą jest aby programy usuwania wyrobów zawierających azbest były w gminach i województwach. Powiat jest organem wspomagającym w realizacji tego programu i działa od strony administracyjnej. Powiat wydaje stosowne decyzje w takcie procesu usuwania azbestu. Do 2010 roku powinny zostać zakończone procesy termo modernizacji obiektów, które są własnością Starostwa Powiatowego co obciąża budżet Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej jeśli proces ten zostanie zakończony to część tych środków będzie można przeznaczyć na wsparcie mieszkańców. Wszystkie jednostki mogą korzystać ze środków przewidzianych w innych programach. Natomiast zwykła osoba fizyczna posiadająca 100 m dachu jest pozostawiona sama sobie, stąd ten pomysł finansowania osób fizycznych.  Materiał przedłożony radnym jest materiałem roboczym i wszelkie zmiany radni mogą nanosić a Wydział Środowiska  postara się do tego ustosunkować. Pojawia się pytanie dlaczego 12 zł za m² to są zwykle koszty, które mieszkaniec musi pokryć przy wymianie pokrycia dachowego na zdjęcie dachu, przewóz i opłatę. Naczelnik powiedziała, że oczekuje propozycji radnych, które zostaną uwzględnione w materiale, który następnie zostanie przedłożony Zarządowi Powiatu. 

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że ma wątpliwości czy powiat będzie mógł pomóc osobom fizycznym, ponieważ są setki gospodarstw domowych i jeśli powiat pomoże z funduszu 2-3 osobom to za rok będzie 300 osób a ten fundusz nie jest w stanie udźwignąć takich kosztów radny uważa, że należy szukać innych rozwiązań. Radny poprosił członków Komisji aby otworzyli materiał na str 39 gdzie znajduje się tabela p.n. Porównanie ilości wyrobów zawierających azbest  w latach 2005-2008.  to jeśli chodzi o Gminę Lubień Kujawski to w roku 2005 było 400 ton                 a w roku 2008 3962 ton, to nastąpiła pomyłka bo w roku 2005 było 4000 ton a nie 400 ton. Radny nie wie czy w innych gminach też nie wystąpiły błędy. Patrząc na tabele to można zauważyć, że            w wielu gminach przybywa azbestu. Jeśli chodzi o Gminę Lubień Kujawski to radny poprosił              o dokonanie poprawy oraz sprawdzenie innych gmin.

Naczelnik Wydziału Środowiska - Halina Margiel-Migdał powiedziała, że poprawki zostaną naniesione. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że fundusze, którymi dysponuje powiat są bardzo znikome. Wystarcza tylko dla 30 osób co może wywołać fale niepokojów wśród społeczeństwa. 

Radny Wiktor Muratow powiedział, że materiały dotarły do niego wczoraj i nie zdążył się z nimi zapoznać ale 4 lata temu Sołtysi dokonywali spisu eternitów. Wtedy mówiono, że rolnicy będą otrzymywać pieniądze na wymianę dachu. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że materiały zostały dostarczone późno co jest spowodowane okresem świątecznym w którym poczta nie pracuje. Przewodnicząca zaproponowała aby analizę “Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego” przesunąć na następne posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Przewodnicząca zapytała radnych, kto jest za tym aby kontynuować pracę nad “Programem usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego” na kolejnym posiedzeniu ze względu na to, że nie ma jeszcze zapewnionych środków na sfinalizowanie całego programu i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek o przesunięciu prac  nad “Programem usuwania azbestu                      i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego” na kolejnym posiedzeniu ze względu na to, że nie ma jeszcze zapewnionych środków na sfinalizowanie całego programu.

Materiał dotyczący “Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego” stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

9. Analiza “Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego”.

Przewodnicząca komisji powiedziała, że radni  wraz zaproszeniem na posiedzenie Komisji otrzymali materiały dotyczące “Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego”..Na dzisiejsze posiedzenie Przewodnicząca zaprosiła Naczelnika Wydziału Środowiska – Halinę Margiel-Migdał, która poprosiła o przedstawienie informacji. 

 Naczelnika Wydziału Środowiska – Halinę Margiel-Migdał zaproponowała aby ten punkt dotyczący Analiza “Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego”. został przesunięty na najbliższe posiedzenie Komisji ze względu na to, że radni mieli mało czasu na zapoznanie się z materiałami a za chwilę rozpoczyna się XXI Sesja Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za przyjęciem wniosku aby punkt dotyczący Analiza “Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego”.został przesunięty na najbliższe posiedzenie Komisji ze względu na to, że radni mieli mało czasu na zapoznanie się z materiałami a za chwilę rozpoczyna się XXI Sesja Rady Powiatu we Włocławku            i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja przyjęła wniosek  aby punkt dotyczący Analiza “Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego”.został przesunięty na najbliższe posiedzenie Komisji ze względu na to, że radni mieli mało czasu na zapoznanie się z materiałami a za chwilę rozpoczyna się XXI Sesja Rady Powiatu we Włocławku.

Materiał dotyczący “Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego” stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu. 

10.  Analiza “Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015”.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że jest w tym punkcie podobna sytuacja jak przy poprzednim punkcie w związku z czym zaproponowała aby punkt nr 10 p.n. Analiza “Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015” został przełożony na najbliższe posiedzenie Komisji. Przewodnicząca zapytała kto jest za przyjęciem tej propozycji i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja przyjęła wniosek o przełożenie  punkt nr 10 p.n. Analiza “Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015”  na najbliższe posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Materiał dotyczący Analizy “Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015” stanowi załącznik nr  9 do niniejszego protokołu. 

11. Sprawy różne

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych czy w tym punkcie mają jakieś sprawy, które należy przedyskutować?

Żadnych głosów nie było. 

12. Zakończenie posiedzenia Komisji

Przewodnicząca Komisji w związku ze zrealizowaniem tematyki obrad, dnia 30 grudnia 2008 roku o godzinie 9:40 zamknęła obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Przewodnicząca Komisji  

                                                           Rolnictwa, Leśnictwa 

                                                                i Ochrony Środowiska

        Jadwiga Fijałkowska

Ze Starostwa Powiatowego

 protokołowała: Marta Szarecka.
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