BROI.0012.1.2.2015
Protokół nr 2/15
z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 16 stycznia 2015 roku
1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 16 stycznia 2015 roku o godzinie 14:07  Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pan Piotr Stanny dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości w osobie Pana Piotra Krygiera- Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa oraz Pana Naczelnika Biura Rady
 i Ochrony Informacji – Lecha Chymkowskiego. 
2. Stwierdzenie quorum. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczą 3 osoby, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum.
Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Komisji  powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi do porządku obrad?
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji  zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad składającego się z 8 punków i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za-3
Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.
4) Przyjęcie protokołu nr 1/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
 i Porządku Publicznego z dnia 8 stycznia 2015 roku.
5) Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2014 rok.

6) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego.  
7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 1/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
 i Porządku Publicznego z dnia 8 stycznia 2015 roku.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu sporządzonego z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego? Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że po przeczytaniu protokołu zgłosił drobne uwagi natury formalnej, ale nie stwierdził konieczności dokonania większych poprawek. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 1/15 
z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego z dnia 8 stycznia 2015 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za-3
Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 1/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego z dnia 8 stycznia 2015 roku
5. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2014 rok.
Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji członkowie komisji otrzymali sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2014 rok. Przewodniczący Komisji poprosił Pana Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa o wprowadzenie do tematu.

Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa poinformował, że sprawozdanie jest wynikiem obowiązków nałożonych przepisami prawa. Treść przedstawionego sprawozdania została przyjęta przez członków Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego. Komisja w pełnym zakresie wykonała zamierzenia planu pracy komisji na rok 2014. Do jednych z najważniejszych zadań należało zaopiniowanie projektu budżetu powiatu włocławskiego na rok 2015 oraz projektu budżetu Miasta Włocławek na rok 2015. Naczelnik powiedział, że administracja publiczna obsługująca komisję udostępnia treść sporządzanych protokołów w Biuletynie Informacji Publicznej. Komisja funkcjonuje na mocy porozumienia zawartego w 2002 roku. Komisja obsługiwana jest przez pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku oraz pracowników Urzędu Miasta Włocławek. W roku 2014 Komisja pracowała bez zmian w składzie osobowym. Komisja ma 3 letnią kadencję i właśnie w tym roku zakończyła się jej kadencja, związku z powyższym jest potrzeba powołania nowego składu. Jeśli członkowie Komisji będą mieli pytania to Naczelnik udzieli na nie odpowiedzi. 
Przewodniczący Komisji podziękował Panu Naczelnikowi za wprowadzenie do tematu w zakresie sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2014 rok.
Przewodniczący Komisji przywitał członka Komisji Pana Tomasza Chymkowskiego oraz Pana Wicestarostę, który przybyli na posiedzenie Komisji.
W obradach uczestniczy 4 członków Komisji. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają pytania, uwagi bądź spostrzeżenia?
Przewodniczący Komisji zapytał jaki będzie dalszy tryb przyjmowania omawianego sprawozdania przez Radę Powiatu i kiedy to nastąpi?

Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa odpowiedział, że po pracach Komisji Administracji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2014 rok zostanie przekazane pod obrady Rady Powiatu. Następnie sprawozdanie zostanie opublikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Jeśli Rada Powiatu we Włocławku wypracuje jakieś wnioski dotyczące sprawozdania to zostaną one przedstawione Panu Staroście, natomiast Rada Miasta Włocławek swoje wnioski przedstawi Panu Prezydentowi w ramach kompetencji określonych ustawowo. Wspólna Komisja Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek jest ciałem niezależnym od organów powiatu, przy czym to Rada Powiatu deleguje swoich przedstawicieli do tej komisji. Najistotniejszą kompetencją komisji jest opracowanie Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego, ponadto komisja opiniuje projekt budżetu. Komisja Administracji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego może zwrócić się z wnioskiem, aby w planie pracy Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek ująć konkretne tematy. 
Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że chodziło o następny etap prac nad tym sprawozdaniem. Komisja w dniu dzisiejszym zaopiniuje sprawozdanie a kolejnym etapem będzie przedłożenie pod jedno z najbliższych posiedzeń Rady Powiatu we Włocławku stosownego projektu uchwały w sprawie przyjęcia bądź odrzucenia powyższego sprawozdania.

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji poinformował, że nie ma wyraźnego przepisu prawnego, który nakazywałby przyjęcie tego dokumentu formie uchwały. Sprawozdanie jest przyjmowane lub odrzucane przez Radę Powiatu we Włocławku. Dotychczas obywało się to na identycznych zasadach jak przyjmowanie protokołu sporządzonego z Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Jeśli nie ma sprzeciwu to oznacza, że Rada Powiatu przyjmuje sprawozdanie, jeśli jest głos sprzeciwu to wtedy następuje procedura głosowania. Fakt podjęcia takiego sprawozdania 
w takim trybie jest wpisany do protokołu. 
Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa powiedział, że podjęcie takiej uchwały nie wywołuje żadnych skutków prawnych dla bytu tego sprawozdania.
Przewodniczący  Komisji stwierdził, że jego wątpliwości zostały rozwiane w tym zakresie.

Wobec braku  uwag do przedłożonego sprawozdania Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem Sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-4

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego.  

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem 
o posiedzeniu Komisji członkowie komisji otrzymali projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego wraz z obszernym uzasadnieniem. Przewodniczący Komisji poprosił Pana Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa 
o wprowadzenie do tematu.
Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa powiedział, że z ustawy 
o samorządzie powiatowym wynika obowiązek funkcjonowania Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku w przypadku powiatu włocławskiego oraz Miasta Włocławka istnieje prawna możliwość, aby była to komisja wspólna. Warunkiem jest funkcjonowanie właściwego porozumienia pomiędzy samorządami. Takie porozumienie funkcjonuje. W związku z tym organem władnym do powołania przedstawicieli do prac w komisji jest Rada Powiatu we Włocławku. Zgodnie z funkcjonującym porozumieniem Rada Powiatu we Włocławku do prac w komisji deleguje dwóch radnych. Członkostwo we Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego radnego delegowanego przez Radę Powiatu ustaje zawsze z wygaśnieciem mandatu. W projekcie uchwały nie są wskazani personalnie radni, Rada Powiatu dokonuje wyboru dwóch osób, które będą delegowane do prac w komisji.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusje.

Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała, czy są już wskazane osoby, które mają zostać delegowane do prac w komisji? Ko było ostatnio delegowany do prac w tej komisji?

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że nie ma wiedzy na temat osób, które mają zostać delegowane do prac w Komisji, ale z pewnością na to pytanie odpowiedzi udzieli Naczelnik Wydziału Zarzadzania, Administracji i Bezpieczeństwa. Jeśli chodzi o drugie pytanie to Przewodniczący Komisji odpowiedział, że z uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dnia 30 czerwca 2011 wynika, że delegatami byli Pan Andrzej Spychalski oraz Pani Jadwiga Błaszkiewicz. 

Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa powiedział, że do kompetencji Rady Powiatu należy wybór tych osób i naczelnik nie ma wpływu na te rozstrzygnięcia. W poprzedniej kadencji komisji byli Pan radny Andrzej Spychalski i Pani radna Jadwiga Błaszkiewicz. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są inne pytania bądź uwagi?

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji powiedział, że jeśli chodzi o tryb zgłaszania kandydatów to wprawdzie nie jest nigdzie napisane, ale to jest podobnie jak z inicjatywą uchwałodawczą. Obecnie komisja opiniuje projekt uchwały be zakreślenia i wskazania konkretnych osób. Przez analogię należałoby stosować ten przepis statutu powiatu włocławskiego, który mówi o tym do kogo należy inicjatywa uchwałodawcza, wśród tych podmiotów znajduje się również komisja. Naczelnik zaznaczył, że nie namawia do wskazania tych osób, ale informuje że taka możliwość istnieje.  

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy chcą w tej sprawie wypracować stanowisko lub wskazać kandydatury?

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że komisja powinna delegować Przewodniczącego Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego do prac we Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego i jeszcze jednego radnego, ale wytypowanie drugiego delegata radny pozostawiłby do dnia sesji. Może kluby radnych zaproponują swoje propozycje. 

Przewodniczący Komisji podziękował panu Radnemu Zygmuntowi Wierzowieckiemu i stwierdził, że Komisja zaopiniuje projekt uchwały nie znając kandydatów, niech to zostanie pozostawione do czasu najbliższej sesji, być może klubu zajmą w tej sprawie swoje stanowisko lub będzie miała miejsce inna inicjatywa.
Przewodniczący Komisji powiedział, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w porównaniu do poprzednich projektów, w tym z 2011 roku jest projektem nieco uboższym. Obecny projekt zawiera w sobie trzy paragrafy. Poprzednia uchwała zawierała w sobie 4 paragrafy. Został w tym projekcie ominięty istotny paragraf dotyczący rozstrzygnięć związanych z tym na jakich zasadach i komu są zwracane środki finansowe z tytułu delegowania, dojazdu, powrotu na posiedzenia komisji. Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że przed posiedzeniem Komisji rozmawiał na ten temat z Panem Naczelnikiem Biura Rady i Ochrony Informacji oraz Naczelnikiem Wydziału Zarzadzania, Administracji 
i Bezpieczeństwa. Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie tej kwestii członkom komisji, ponieważ  w przyszłości ta kwestia stanie się przedmiotem odrębnego rozstrzygnięcia w formie kolejnej uchwały Rady Powiatu.   

Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa powiedział, że dotyczy to dwóch kwestii: pierwsza to delegowanie dwóch radnych do prac w komisji a druga to kwestie ponoszenia kosztów z wiązanych z udziałem w  posiedzeniu komisji. Naczelnik powiedział, że istnieje pełna świadomość potrzeby tego rozstrzygnięcia i oddzielenia kwestii personalnych od kwestii merytorycznych, które zostaną zawarte w odrębnych uchwałach. Naczelnik powiedział, że zostanie przygotowany odrębny projekt uchwały, w którym zostaną uregulowane te kwestie. Naczelnik uważa, że te kwestie należy uzgodnić  z administracją Urzędu Miasta Włocławek i zasady te powinny być umieszczone w treści zawartego porozumienia, ponieważ cały czas jest wola funkcjonowania jednej komisji dla Powiatu Włocławskiego i Miasta Włocławek.

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji stwierdził, że słusznie postąpiono eliminując z tego projektu uchwały część dotyczącą uchwalenia zasad, ponieważ jest to odrębna materia, którą rada musi podjąć. Te rozstrzygnięcia, które są obecnie w obowiązującej uchwale a wypełniają funkcję zasad to one de facto zasadami nie są, ponieważ przepis jest tak ubogi, że trudno mówić 
o określaniu zasad. Sprawa jest na tyle skomplikowana, że jak się wczytać w treść delegacji ustawowej to wiele kwestii zanim zostaną podjęte należałoby wcześniej dokonać weryfikacji porozumienia. Dlatego, że z delegacji wynika sposób jednoznaczny, iż to Rada Powiatu określa zasady zwrotu członkom komisji i osobom powołanym do udziału w jej pracach wydatków rzeczywiście poniesionych. Naczelnik zwrócił uwagę, że Rada Powiatu ustala zasady nie tylko dla radnych delegowanych, ale wszystkich członków Komisji. Pojawia się pytanie co z pracownikami i innymi osobami? Otóż Rada Powiatu ustala dla wszystkich członków komisji, natomiast  art. 38 a ust.4 ustawy o samorządzie powiatowym wskazuje zawartość merytoryczną porozumienia i jednym z punktów i wymogów tego porozumienie będzie określenie zasad pokrywania kosztów działania komisji oraz zwrotu wydatków rzeczywiście poniesionych przez członków komisji a także osobom powołanym do udziału w jej pracach. W porozumieniu powinna być rozstrzygnięta kwestia, kto jest płatnikiem bezpośrednio i dla której grupy członków komisji. Być może podmioty się dogadają 
i będzie jeden płatnik a później będzie następowało rozliczenie lub będą 2 płatnicy. Naczelnik powiedział, że dostrzegł błąd w projekcie uchwały w §2, który mówi jaka uchwała traci moc. Naczelnik wyjaśnił, że został wpisany zły nr uchwały. W § 2 jest umieszczony nr VI/05/85/11 a powinien być wpisany  prawidłowy numer uchwały: VI/85/11. Naczelnik zaproponował, aby Komisja podjęła wniosek w tej sprawie.
Przewodniczący Komisji podziękował Naczelnikowi za wyjaśnienia i poinformował, że do tej pory sprawa delegowania oraz zwrotu kosztów udziału w posiedzeniach komisji była regulowana jedną uchwałą. Od tego momentu będzie regulowana odrębnymi uchwałami. Pierwszą dotycząca wyboru i delegowania radnych i drugą dotyczącą zasad zwrotu kosztów finansowych. Członkowie Komisji z taką świadomością będą taki projekt uchwały opiniowali. Przewodniczący Komisji podziękował Panu Naczelnikowi za spostrzeżenie dotyczące numeracji projektu uchwały. Numer znajdujący się w projekcie uchwały jest niezgodny z wersją przyjętą przez Radę Powiatu we Włocławku w 2011 r. 

Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa wyjaśnił, że projekt uchwały był przygotowywany w 2014 r. W związku z powyższym oprócz numeracji należy dokonać zmiany  daty w tytule uchwały, rok 2014 należy zamienić na rok 2015. 

W związku z powyższym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego z wnioskiem 
o uwzględnienie poprawek zgłoszonych w trakcie dyskusji przez Pana Naczelnika Biura Rady 
i Ochrony Informacji oraz Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa 
i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za - 4
Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego wraz z wnioskiem uwzgledniającym poprawienie daty w tytule uchwały (zawarty jest rok 2014 a powinien być rok 2015) oraz poprawieniu nr uchwały zawartym w §2 ( jest nr VI/05/85/11  a powinien być VI/85/11).
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy chcieliby w tym punkcie złożyć jakieś wnioski?
Nie było żadnych głosów. 

11. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa                          i Porządku Publicznego w dniu 16 stycznia 2015  roku  o godzinie  14:37  dokonał zamknięcia obrad Komisji.                                                                                             

                                                                                  Przewodniczący Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego









                         Piotr Stanny 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

 Marta Szarecka…………………………..
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