Protokół nr 23/09

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu odbytego         

    w dniu 16 stycznia 2009 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji

W dniu 16 stycznia 2009 roku o godzinie 13:10 Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji , Kultury i Sportu Pani Henryka Podlewska dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitała członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Radcy Prawnego – Bolesława Kaczmarka, Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych - Piotra Jacka Zbonikowskiego, Sekretarza Powiatu – Piotra Chrzanowskiego.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum,                   a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności stanowi załącznik nr1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych  gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Wiceprzewodnicząca poinformowała radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad. Wiceprzewodnicząca zapytała radnych, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciwko-0

wstrzymało się-0

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu: nr 22/08 z dnia 29 grudnia 2008 roku.

5. Analiza skargi Radnych Powiatu na działalność Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie finansowania wydatków Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu pod kątem zasadności stawianych zarzutów w świetle obowiązującego prawa oraz przygotowanie projektu stanowiska Rady Powiatu zaopiniowanego przez radcę prawnego. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Gminy w Baruchowie w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kłótnie. 

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjecie protokołu nr 22/08 z posiedzenia Komisji z dnia 29 grudnia 2008  roku.

Wiceprzewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu, następnie zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Pani Wiceprzewodnicząca zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 22/08 z dnia 29 grudnia  2008 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wynik głosowania:

Za-5

Przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 22/08 z dnia 28 grudnia  2008 roku został przyjęty.

Na obrad przybyli: radna Ewa Kończyńska oraz radny Jerzy Pawłowski w obradach uczestniczy 7 osób. 

5. Analiza skargi Radnych Powiatu na działalność Zarządu Powiatu we Włocławku                    w sprawie finansowania wydatków Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu pod kątem zasadności stawianych zarzutów w świetle obowiązującego prawa oraz przygotowanie projektu stanowiska Rady Powiatu zaopiniowanego przez radcę prawnego. 

Wiceprzewodnicząca Komisji poinformowała radnych, że w tym temacie wszyscy radni otrzymali kserokopie skargi Radnych Powiatu na działalność Zarządu Powiatu Włocławskiego                        w sprawie finansowania wydatków Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu wraz                 z pismem Regionalnej Izby Obrachunkowej skierowanym do Przewodniczącego Rady Stanisława Budzyńskiego w sprawie wypracowania stanowiska Rady Powiatu w tym temacie. Wiceprzewodnicząca poprosiła pana Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych                             o wyjaśnienie tematu. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że jest tam również uwaga o podstawach prawnych. W związku z tym, że wobec powstania tego liceum i jego działalności narosło wiele tematów. Wiele instytucji zajmuje się sprawą Liceum dla Dorosłych w Kowalu w związku z tym Naczelnik pozwolił sobie przytoczyć chronologie powstania Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. Zaczęło się to od tego, że na jednym                       z posiedzeń Komisji, w czasie kiedy odbywało się przekazanie ZS w Kowalu pod Ministerstwo Rolnictwa – członkowie Komisji dostrzegli potrzebę uzupełnienia luki edukacyjnej jaka się wytworzyła w Kowalu i okolicy. ZS w Kowalu nie mógł już prowadzić działalności dydaktycznej dotyczącej LO. ZS z chwilą przejścia pod Ministerstwo Rolnictwa musiał zająć się  kształceniem typowo rolniczym. Jednym z pomysłów, który się zrodził było powstanie LO dla dorosłych                      w Kowalu. Informacja ta dotarła do Dyrektora LO w Kowalu – Anny Osińskiej oraz do grona pedagogicznego i rodziców. LO w Kowalu jest najmniejszą ze szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Włocławskiego. Poszukiwanie ofert edukacyjnych dla tej szkoły okazało się koniecznością.

Podkreślić należy, że w wyniku inicjatywy dyrekcji LO im. Królowej Jadwigi w Kowalu i grona pedagogicznego tejże szkoły, wystąpiono 25 lutego 2008 roku z wnioskiem na zarząd powiatu                o poszerzenie oferty edukacyjnej w istniejącym LO (będącym najmniejszą szkołą ponadgimnazjalną Powiatu Włocławskiego) o zaoczne LO dla Dorosłych w Kowalu. Dnia 19 marca 2008 roku Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrywał projekt uchwały w sprawie założenia liceum dla dorosłych, zobowiązując wnioskodawcę do przedstawienia kalkulacji finansowych.

Wydział bardzo długo pracował wraz z Radcą Prawnym oraz pracownikami Kuratorium Oświaty nad koncepcją istnienia tejże placówki. Wypracowano uchwałę Rady Powiatu pozytywnie zaopiniowaną przez poprzedniego Radce Prawnego – Panią Teresę Bieniek i zaproponowano utworzenie nowej jednostki p.n. Liceum Ogólnokształcące dla dorosłych. Taka uchwała została zatwierdzona 21 kwietnia 2008 roku. Następnie projekt uchwały poddano pod obrady Sesji Rady Powiatu we Włocławku, gdzie została pozytywnie przyjęta przez radnych, wyznaczając termin rozpoczęcia działalności z dniem l września 2008 roku. Intencją pomysłodawców i organu prowadzącego, było w przyszłości istnienie wspomnianych szkół w ramach Zespołu Placówek Oświatowych, inaczej określając - Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Kowalu. Co było ze wszech miar uzasadnione zarówno z przyczyn ekonomicznych, jak i administracyjno -organizacyjnych:zajęcia w nowopowstałej szkole (l klasa) przewidywano zgodnie z ramowym planem nauczania- raz na dwa tygodnie (w soboty i niedzielne) - 4 spotkania w miesiącu, ilość godzin przewidziana w ramowym planie nauczania była niewystarczająca w celu zatrudnienia etatowych pracowników, podwojenie pracowników administracji, obsługi czy nawet samodzielnego dyrektora takiej „szkółki" jest bezsensowne ,istniejące LO im. Królowej Jadwigi w Kowalu, to też szkoła licząca zaledwie 4 oddziały. Te i szereg innych przykładów świadczyć chyba mogą                     o wyborze słusznej i jedynej drogi rozumowania Samorządu Powiatowego, mającego na względzie rozsądne wydatkowanie środków budżetowych, jak i spełniając marzenia kilkudziesięciu mieszkańców powiatu chcących uzyskać średnie wykształcenie.

W celu realizacji zamysłu istnienia obu placówek w ramach zespołu, poczyniono odpowiednie przygotowania.

W maju 2008 roku złożono organizację pracy szkół na rok szkolny 2008/2009 w formie jednego arkusza organizacyjnego. Organizacja pracy szkół została pozytywnie zaopiniowana przez Kuratorium Oświaty i przyjęta bez uwag. Następnie organizacja pracy szkół została zatwierdzona przez organ prowadzący.

Zmierzając do połączenia szkół w zespół przygotowano projekt statutu Zespołu Szkół Nr l w Kowalu, jak i również oczekiwano do 15 września 2008 roku, na ostateczne zamknięcie listy słuchaczy LO dla Dorosłych w Kowalu, pomysł utworzenia tej szkoły okazał się trafiony w „dziesiątkę", gdyż  planowano  utworzyć jeden oddział,  a  naboru  dokonano do dwóch  klas pierwszych.

W dniu 30 października 2008 roku na Zarząd Powiatu we Włocławku przekazano informację dotyczącą połączenia w Zespół Szkół- LO im. Królowej Jadwigi w Kowalu i LO dla Dorosłych w Kowal. Projekt uchwały został skierowany do konsultacji Radcy Prawnego. Posiadając rozbieżne opinie prawne dotyczące połączenia w zespół w/w jednostek przed podjęciem ostatecznej decyzji, skierowano zapytanie w tej kwestii do Ministerstwa Edukacji Narodowej.  Rozpoczęcie więc procedury konkursowej, w sytuacji braku jednego stanowiska w kwestii interpretacji przepisów, przy posiadaniu, w efekcie, rozbieżnych opinii prawnych, było bezzasadne i bezcelowe.

W oczekiwaniu na odpowiedź postanowiliśmy powierzyć obowiązki dyrektora, dyrektorowi LO im. Królowej Jadwigi uzasadniając tę decyzję, faktem rozpoczęcia z dniem 15 września 2008 roku działalności przez szkołę dla dorosłych. Zarząd Powiatu biorąc powyższe pod uwagę, a przede wszystkim uchwałę Rady Powiatu o powołaniu LO dla Dorosłych w Kowalu, na podstawie przepisów art. 36a ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty, powierzył pełnienie obowiązków dyrektora, dyrektorowi liceum dla młodzieży, na okres 6 miesięcy, do czasu wyłonienia kandydata w drodze konkursu. Dnia 12 listopada 2008 roku, Zarząd Powiatu we Włocławku przyjął projekt uchwały pozytywnie zaopiniowanej przez radcę prawnego, dotyczącej powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora na okres 6 miesięcy, dyrektorowi Liceum Ogólnokształcącego im. Królowej Jadwigi w Kowalu, Pani Annie Osińskiej, inicjatorowi założenia liceum oraz członkowi Rady Pedagogicznej, zgodnie z pozytywnie zaopiniowanym przez Kuratorium Oświaty, arkuszem organizacji pracy szkół. Dnia 3 grudnia 2008 roku dokonano kontroli w Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu w zakresie: akty stanowiące o powołaniu szkoły, powołania dyrektora, zatrudnienia nauczycieli i innych pracowników, stanu słuchaczy na dzień rozpoczęcia roku szkolnego, wynagrodzeń dla nauczycieli.

Dnia 12 grudnia 2008 roku, otrzymaliśmy z Ministerstwa Edukacji Narodowej odpowiedź na nasze zapytanie, która ostatecznie stwierdza, iż prawo oświatowe nie przywiduje łączenia przedmiotowych szkół w zespół.

Przewodnicząca Komisji powiedział, że należy ten punkt rozpatrzyć pod taką treścią pod jaką istnieje czyli pod kątem zasadności stawianych zarzutów w świetle obowiązującego prawa oraz przygotowanie stanowiska Rady Powiatu zaopiniowanego przez Radce prawnego.

 Przewodnicząca poprosiła o wypowiedź pana Radce prawnego w kontekście stawianych zarzutów. 

Radca Prawny – Bolesław Kaczmarek powiedział, że wywołanie tego “potworka” było nieracjonalne. Rada podjęła decyzje o utworzeniu takiej szkoły i taka szkoła powstała.  Pojawia się pytanie w jaki sposób należało rozwiązać ten problem? Faktycznie szkoła zaczęła funkcjonować, Dyrekcji  tej jednostki nie było a słuchacze składali jakieś dokumenty. Należało to w jakiś sposób potwierdzić a pani Osińska takiej legitymacji nie miała a dokumenty były przyjmowane bo były. Radca zdaje sobie sprawę, że uchwała Zarządu Powiatu jest w jakiś sposób ułomna. Należało rozpisać konkurs na dyrektora, ponosić większe koszty z funkcjonowaniem tego stanowiska, ponieważ nikt za 100 zł nie wykona tych czynności. Taka uchwała została podjęta a Radca taką uchwałę zaopiniował. Skarżący podnoszą, dlaczego podjęto taką uchwałę, niezgodnie z przepisami, ponieważ prawo nie działa wstecz.  Zgodnie z techniką legislacyjna uchwała powinna wejść                    w życie z dniem podjęcia. Akurat ten zarzut można obronić. To jest taka sytuacja jak ktoś otrzymuje wynagrodzenie, otrzymuje aneks do umowy o prace i otrzymuję wynagrodzenie w lipcu ale wynagrodzenie cofa się np. do m-ca stycznia. Chodziło o usankcjonowanie czynności. Wywołano uchwałę na podstawie, której pani Osińska ma pełnić obowiązki Dyrektora  na okres 6 m-cy. Tworzenie tworu dla odrębnego kierownictwa jest nieracjonalne. Gdyby powołano Dyrektora w drodze konkursu i otrzymałby on pensje w wysokości 4 000 zł to  wtedy byłaby nieracjonalność. Wtedy należałoby to zgłosić do organów ścigania – kara dyscyplinarna z uwagi na naruszenie ustawy o finansach publicznych itd. Radca uważa, że Wojewoda uchyliłby uchwałę o utworzeniu zespołu szkół, ponieważ nie można tworzyć zespołu szkół przy tego samego typu szkół. Dlatego szukano innego rozwiązania. RIO przekazało skargę  w trybie skargowym na zasadach ogólnych Kodeksu Postępowania Administracyjnego. W tej jednostce odbyła sie kontrola finansowa.                        W sprawach finansowych z pewnością nie ma żadnego niedociągnięcia z racji tego, że organizacja szkoły została zatwierdzona i środki zostały zabezpieczone. Pani Osińska za pełnienie funkcji Dyrektora w LO dla dorosłych otrzymała kwotę 100 zł miesięcznie za wykonywanie dodatkowych czynności. Niezależnie do konsekwencji doniesień na Radę Powiatu i Zarząd do policji, prokuratury, RIO. Radca obiecał panu Staroście, że wystąpi z oficjalnym pismem do Kuratorium, ponieważ oddział Kuratorium we Włocławku nie ma orientacji lub nie chce nic podpowiadać. Wizytatorzy są uprzejmi ale oficjalnego stanowiska nie ma. Rada Powiatu ustalała statut dla młodzieży i w tym statucie są postanowienia mówiące o tym, że mogą powstać takie oddziały.  Jeśli chodzi o finansowanie to to rozwiązanie jest dobre i radca tego stanowiska będzie bronił, ponieważ nie zostały naruszone przepisy ustawy o finansach publicznych. Środków nie wydatkowano na wyrost tylko zgodnie z ustaloną organizacją pracy. Zdaniem radcy należy sprawę rozwiązać definitywnie i ogłosić konkurs na Dyrektora, ale pojawia się pytanie czy nie za wcześnie. Najlepszym rozwiązaniem jest zlikwidowanie szkoły i przekazanie młodzieży do szkół włocławskich. Resort oświaty dba o swoje interesy. Rada powinna zdecydować na najbliższej sesji możliwość likwidacji tej szkoły. Radca nie wyobraża sobie przy tych przeszkodach formalno prawnych, że nie można tworzyć zespołu szkół to nie ma żadnego sensu. Komisja musi wypracować stanowisko do którego radca przygotuje projekt uchwały w celu załatwienia skargi. Na najbliższej sesji radni będą podejmować uchwałę czy skarga jest uzasadniona czy nieuzasadniona. Radca nie wie jaki ma przygotować projekt. Radca przygotuje projekt uchwały zgodny ze stanowiskiem Komisji. Jeśli będą pytania do radcy to udzieli na nie odpowiedzi jeśli nie ma pytań to radca poprosił o zwolnienie z posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy pytanie zasadnicze zawarte w skardze tzn. “Czy działalność tej jednostki odbywa się zgodnie z ustawą o finansach publicznych, czy nie nastąpiło w tym przypadku naruszenie dyscypliny finansów publicznych?

Radca Prawny odpowiedział, że naruszanie dyscypliny finansów publicznych stanowi duża gamę przekroczeń. Pani Osińska nie podejmowała żadnych zobowiązań podejmował tylko czynności czysto techniczne. Dyrektor nie wydawała nawet żadnych indeksów. Dopiero po podjęciu uchwały przez Zarząd Powiatu Dyrektor Osińska mogła podjąć czynności.

Przewodnicząca Komisji zapytała czy  była naruszona dyscyplina finansów publicznych?

Radca Prawny odpowiedział, że uważa, iż takiego naruszenia nie było. 

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że ma wątpliwości co do tego czy jest to skarga czy pismo               z wnioskami. Dla radnego jest to pismo z wnioskami. Dla radnego nie ma wskazanych zarzutów,  czy także naruszania przepisów o finansach publicznych czy były płacone składki, czy zaciągał umowy, czy Dyrektor podpisywał umowy. Nie ma wskazania naruszenia prawa. Każdy ma prawo zadawać pytania. Na końcu pisma jest zapis “zwracamy się z wnioskiem o zbadanie (...)”. zadaniem prawa mecenasa jest dojście do tego czy jest to skarga.

Radca Prawny powiedział, że w przypadku kiedy zostało narzucono w jakim trybie należy to rozpatrzyć to należy się do tego ustosunkować.  Radni powinni pamiętać, że podczas podejmowania uchwał powinni wnosić swoje zastrzeżenia. Opozycja podpisana pod skargą może nie głosowała za podjęciem uchwały ale podobno wszyscy głosowali za podjęciem uchwały.  

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że wśród członków Komisji są skarżący i poprosił                         o wyjaśnienia z ich strony. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że prawda jest taka, że RIO nazwała to pismo skargą. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że wszyscy radni głosowali za podjęciem uchwały               o utworzeniu LO i nikt tego nie neguje do chwili obecnej. Radny również podpisał sie pod pismem skierowanym do RIO. Radny przyznał rację radnemu Pawłowskiemu, który słusznie zauważył, że to nie jest skarga. Radnego zdziwiło w momencie kiedy otrzymał materiały na Komisję Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu i w piśmie Regionalnej Izby Obrachunkowej skierowanym do Przewodniczącego Rady zauważył słowo “Skarga”. Radnym opozycyjnym nasunęło sie wiele wątpliwości, które dokładnie przedstawione są w materiałach. 

Radca Prawny powiedział, że wszystko byłoby jasne kiedy radni poprosili by o wyjaśnienie wątpliwości  ale pismo zostało przekazane do organów ścigania, do Wojewody i innych instytucji. Jeśli radni maja wątpliwości to są inne możliwości wyjaśniania np. wystąpienie do Ministerstwa Finansów o wyjaśnienie tej sprawy ale radni złożyli donos prokuratorski do Wojewody, Inspekcji Pracy itd. Radni złożyli donos na siebie - “Radni bezradni”. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że do pisma jest dołączona uchwała o powołaniu tej szkoły z 21 kwietnia 2008 roku a dopiero w dniu 27 listopada 2008 roku Zarząd Powiatu  podjął uchwałę w sprawie powierzenia pani mgr Annie Osińskiej  pełnienia obowiązków Dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu. 

Radca Prawny zgodził się z radnym Gąsiorowskim. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że radca powiedział, że pani Dyrektor sprawowała czysto techniczne sprawy. Nasuwa się pytania w jaki sposób były wypłacane wynagrodzenia dla nauczycieli? 

Radca Prawny odpowiedział, że nauczyciele nie byli nauczycielami tej szkoły tyko byli pracownikami szkoły dla LO i wykonywali czynności na zasadzie nadgodzin. Wątpliwości radnych podniesionych w skardze powinny zostać poruszane na Sesji w momencie podejmowania tej uchwały.

Przewodnicząca Komisji zapytała czy jeśli radni podpisani pod tym pismem wysłali by do wszystkich organów do których skierowali to pismo kolejne pismo wyjaśniające, że to nie jest skarga tylko wniosek z prośbą  o wyjaśnienie wątpliwości, byłoby jakimś rozwiązaniem? 

Radca Prawny odpowiedział, że nie wie czy byłoby rozwiązaniem, ponieważ zostało wszczęte postępowanie przez Wojewodę i organy ścigania. Z pewnością w prasie lokalnej ukaże się kolejny artykuł, który będzie mówił, że “Starostwo Powiatowe należy zaorać”. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że prawda jest taka, iż ludzie są omylni. Radni po to sie spotykają na posiedzeniach Komisji aby wątpliwości wyjaśniać. Niesłuszne jest to aby czekać na to aby komuś się powinęła noga. Według radnej niepotrzebnie jest rozdmuchiwana ta uchwała. 

Radca Prawny powiedział, że uchwała została podjęta nie za kadencji Mecenasa Kaczmarka, bo jeśli byłoby to za kadencji Mecenasa to by nad tym pomyślał. 

Przewodnicząca Komisji powiedział, że dobrze, że pan Kaczmarek to wyjaśnił.  

Radca Prawny powiedział, że te kwestie należało podnosić przy podejmowaniu uchwały.

Przewodnicząca Komisji zapytała czy uchwała była podejmowana za kadencji Radcy Prawnego -pani Teresy Bieniek? 

Radca Prawny odpowiedział, że prawdopodobnie tak.

Przewodnicząca Komisji zapytała dlaczego siostra nie zapytała siostry jak to należy to rozwiązać.

Radca Prawny odpowiedział, że siostra z pewnością się zapytała. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że nie chciałby się wdawać w polemikę, ponieważ w dniu dzisiejszym przedstawia tylko konkretne informacje. Organizacja została sporządzona w miesiącu maju następnie w ciągu miesiąca ma być przekazana do kuratorium po opinie. Kuratorium zatwierdza organizację w lipcu. Potem ewentualnie dopasowuje się do zaistniałej rzeczywistości, ponieważ Dyrektor projektuje organizację na dzień 1 września dla młodzieży jak i dorosłych. Organizacja została zatwierdzona. W organizacji szkoły dla młodzieży, nauczyciele w ramach uzupełnienia etatów jak i nadgodzin prowadzili zajęcia. Nieracjonalne jest zapewnić Dyrektorowi pensje wysokości 4000 zł dla Dyrektora szkoły, która pracuje 4 razy w ciągu miesiąca. Nie ma możliwości zatrudnienia Dyrektora na ½ czy ¼ etatu. Naczelnik przyznaje się do winy, że zbyt długo czekali z podjęciem uchwały, ale nie było widocznego rozwiązania jak najlepiej zrobić ze względów ekonomicznych. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy są jeszcze pytania do pana Mecenasa?

Radca Prawny – Bolesław Kaczmarek powiedział, że jeśli radni opracują stanowisko to wtedy Radca przygotuje uchwałę. Radca ma przygotowana podstawę prawną i sentencje tego wszystkiego. Radca nie wie czy Komisja stwierdzi, że  skarga jest uzasadniona. Jeśli radni przygotują stanowisko to wtedy radca na najbliższą sesje przygotuje uchwałę. 

Przewodnicząca Komisji zapytała panią Skarbnik czy była kontrola finansowa  w tej szkole?

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że jeśli chodzi  kontrole finansową to nie było ale wydział merytoryczny przeprowadził kontrole w tej jednostce.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że na jednym z posiedzeń Rady Powiatu kiedy opozycja wyraziła swoje wątpliwości, może nawet słuszne wątpliwości, że istnieje bezwład dotyczący samego powołania dyrektora. Na polecenie Starosty została wysłana kontrola w osobie pracownika merytorycznego – Alicję Złotnikiewicz posiadające odpowiednie upoważnienie pana Starosty. Pani Złotnikiewicz przeprowadziła kontrolę aktów stanowiących o istnieniu szkoły, powołanie Dyrektora na tamten czas, zatrudnienie nauczycieli, stan słuchaczy na dzień rozpoczęcia roku szkolnego, wynagrodzenia nauczycieli uczących w LO w Kowalu. Stan zatrudnienia na uzupełniania etatu i nadgodziny będzie taki sam pomimo tej kontroli,  ponieważ organizacja pracy została pozytywnie zaopiniowana przez Kuratorium Oświaty. Został powołany Dyrektor. Zasadne było wyznaczenie tej samej osoby a nie dawanie 4000 zł kolejnej osobie ze względu na sytuacje ekonomiczne. Osoba pełniąca funkcje Dyrektora powinna być osobą doświadczoną i takim typem była pani Anna Osińska. Może będzie trzeba pochylić głowę i przystąpić do likwidacji lub do powołania konkursu na Dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu. 

Radna Henryka Podlewska powiedziała, że uchwała podjęta przez Radę Powiatu była niezgodna z prawem i nie można powołać drugiego liceum i należy uchylić uchwałę.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że uchwała była zgodna z prawem. Bo z rodzaju szkoły została utworzona jednostka. Są przepisy o ramowym statucie dla tego typu jednostek. Ustawodawca do końca nie przewidział takiej sytuacji. To do końca niekoniecznie “bubel” Rady Powiatu. Jeden radca mówi inaczej niż drugi. Naczelnik rozmawiał na ten temat z Ministerstwem oraz z Kuratorium ze względów ekonomicznych liceum może zostać zlikwidowane czasie kiedy będą likwidowane pozostałe szkoły ZS w Starym Brześciu. W dniu wczorajszym Naczelnik rozmawiał z Kuratorium i otrzymał informacje,  że   można zmienić zapis w Statucie umożliwiający przejście tej szkoły naturalnie z dniem 31 sierpnia. Bo do 31 sierpnia nie można nic kombinować bo może istnieć przez te 6 miesięcy. Następnie powierzyć innej osobie  funkcje Dyrektora bo nie może to być dalej pani Anna Osińska. Zmiana w statucie pozwoli dokonać naboru słuchaczy do liceum wieczorowego.  To jest jedna z propozycji wypracowana z panią Dyrektor Troszczyńską i panią Wizytator Więczkowską.

Radny Marek Jaskulski powiedział, że wiedza na temat tej szkoły jest bardzo bogata a nawet w świetle tych dokumentów, które radni otrzymali jest wyczerpująca. Informacja przedstawiona przez Naczelnika Zbonikowskiego oraz pana Mecenasa również była wyczerpująca. Radny w imieniu radnych koalicji poprosił o przyjęcie pod głosowanie wniosku o odrzucenie skargi skarżących.

Radny Włodzimierz Majewski potwierdził wypowiedź radnego Arkadiusza Gąsiorowskiego, że zamysłem radnych nie była żadna skarga. To było tylko zwrócenie się do organu o odpowiedź na wątpliwości radnych. RIO nie udzieliło odpowiedzi tylko przekazało pismo do Rady Powiatu.  Radni spodziewali się odpowiedzi udzielonej przez RIO na przedstawione wątpliwości. RIO postąpiło w taki sposób i radnemu trudno polemizować. Czy w momencie zamysłu powoływania tej szkoły nie było rozpatrywane utworzenie oddziału przy  LO dla dorosłych. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że w tym okresie nie był Naczelnikiem ale z tego co wie od pani Alicji Złotnikiewicz, która podpisała sie pod tą uchwałą, podobno miesiąc trwały narady w tej sprawie i pani Kurator również poparła tę propozycję. Uchwała ta została pozytywnie zaopiniowana przez Kuratorium Oświaty jak również Wojewodę. 

Radny Włodzimierz Majewski zapytał czy arkusz organizacyjny był wydany dla ZS działającego przy LO?

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że na jednym arkuszu umieszczono 2 szkoły. Potraktowano to jako klasę w Zespole Szkół. Naczelnik poprosił radnych o wspólne wypracowanie pomysłów i nie pisanie petycji i skarg. 21 radnych podpisało sie pod pomysłem powstania tej szkoły. Realizacja uchwały została przekazana fachowcom. Ale fachowcy od praw oświatowego również popełnili błąd nie tylko radni. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że radni jako nie fachowcy od prawa maja prawo popełniać błędy. Fachowcy na wysokich szczeblach popełniali błędy i podpisali sie pod tym. Przewodnicząca poprosiła o powtórzenie wniosku przez pana Jaskulskiego.

Radny Marek Jaskulski podniósł wniosek o odrzucenie skargi radnych, którzy sie podpisali wobec przedstawionych zarzutów i bogatej wiedzy przedstawionej przez pana Mecenasa Bolesława Kaczmarka i Naczelnika Zbonikowskiego uznając jako bezzasadne. 

Sekretarz Powiatu – Piotr Chrzanowski powiedział, że RIO przesłała pismo grupy radnych nazywając je skargą powołując sie  art. 29 KPA. Sekretarz przytoczył ten przepis: “Jeśli przepisy szczegółowe nie określają innych organów właściwych do rozpatrywania skarg  organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań i działalności powiatu, oraz Starosty także kierowników Powiatowych służb, inspekcji, straży oraz innych jednostek organizacyjnych jest  Rada Powiatu”. Wniosek nie może być sformułowany jako odrzucenie skargi. Odrzucenie skargi jest równoznaczne z nierozpatrzeniem skargi. Skargę można uznać za zasadną lub bezzasadną. 

Radny Marek Jaskulski  powiedział, że opinię pana Sekretarza traktuje jako głos  fachowca. Radny poprawił wniosek aby uznać Skargę jako bezzasadną.

Sekretarz Powiatu powiedział, że rozumie wypowiedzi radnych Gąsiorowskiego i Majewskiego, że to tylko wyjaśnienie pewnej sytuacji. RIO jest organem nadzoru i przesłała to pismo nazywając je skargą i Rada Powiatu w tym temacie powinna podjąć uchwałę. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła przegłosowanie wniosku złożonego przez pana Jaskulskiego           o następującej treści  “uznanie skargi jako bezzasadnej” i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja podjęła wniosek, w którym uznała Skargę jako bezzasadną. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że Komisja funkcjonowaniem Liceum Ogólnokształcącego dla dorosłych zajmie sie na jednym z posiedzeń Komisji. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Gminy w Baruchowie w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kłótnie. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że na poprzednim posiedzeniu Komisji w tym temacie było wiele wątpliwości w związku z czym Przewodnicząca poprosiła o wyjaśnienie czy lekarze, którzy otwierają NZOZ będą tylko pracować tylko w Kłótnie. Czy maja jeszcze inne ZOZ? Czy mieszkańcy będą mieli zabezpieczoną opiekę zdrowotną tak jak przewiduje NFZ?

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że od ostatniego posiedzenia Komisji jego wiedza się rozszerzyła w tym temacie. Powołanie NZOZ w Kłótnie i likwidacja SPZOZ podyktowane jest takimi względami, żeby uniknąć sytuacji jaka powstała w Lubieniu Kujawskim oraz w Boniewie. Pojawia się pytanie dlaczego takie kroki zostały podjęte? Państwo Śnieciowie, lekarze, którzy obecnie pracują w Kutnie byli usilnie namawiani przez Zakład Barska do pracy w tym zakładzie. Takie informacje dotarły do radnego to nie jest potwierdzone żadnymi dokumentami. Kilku letnia współpraca z tymi lekarzami nasunęła przypuszczenia, że byliby oni bardzo dobrymi lekarzami na naszym terenie stąd też Rada Gminy w Baruchowie podjęła decyzją prowadzenia rozmów z tymi lekarzami aby nadal świadczyli usługi zdrowotne dla mieszkańców Gminy Baruchowo. W drodze negocjacji zostało ustalone, że pani Doktor Śnieć podjęła działalność gospodarcza zarejestrowaną na terenie Gminy Baruchowo. Lekarze będą świadczyli usługi zdrowotne tylko na terenie Gminy Baruchowo. Umowa zostanie zawarta na okres 3 lat z możliwością wypowiedzenia w między czasie.   Takie informacje radny uzyskał od Wójta Gminy Brauchowo Stanisława Sadowskiego. Ogólna opinia mieszkańców gminy na temat tych lekarzy jest pozytywna. Mieszkańcy oczekują, że ci lekarze będą nadal pracowali w Kłótnie. Dlaczego nie może zostać SPZOZ tylko powstaje NZOZ? Wiadomo, że jakieś propozycje pracy w NZOZ wiążą się z innymi zarobkami lekarza niż pensjami wypłacanymi przez gminę. Pomieszczenia Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kłótnie są intensywnie remontowane i przystosowywane do wymogów unijnych. Jest budowany podjazd dla osób niepełnosprawnych,  generalna przebudowa ośrodka zdrowia. Ośrodek pozostanie własnością gminy a będą jedynie wydzierżawione pomieszczenia dla nowo powstałego NZOZ. Jeśli radni będą mieli pytania to radny postara sie na nie odpowiedzieć.

Przewodnicząca Komisji zapytała  czy kontrakt miedzy NZOZ a gminą jest na wydzierżawienie pomieszczeń? 

Radny Włodzimierz Majewski odpowiedział, że konkret jest na wydzierżawienie pomieszczeń oraz świadczenie usług medycznych dla mieszkańców gminy.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że jest to nie możliwe. Konkret na usługi medyczne podpisała gmina z NFZ a teraz NZOZ podpisze z gminą? To nie tak to wygląda. To będzie konkret na wydzierżawienie pomieszczeń. 

Radny Włodzimierz Majewski odpowiedział, że pomieszczenia będą wydzierżawiane pod tym względem, że będą świadczone usługi medyczne dla mieszkańców Gminy Baruchowo. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy remont zakładu przeprowadza gmina?

Radny Włodzimierz Majewski odpowiedział, że remont przeprowadza Gmina Baruchowo. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z tego co się orientuje jest to właściwe postępowanie. Panu Wójtowi należą się podziękowania za to, że przystosuje zakład do wymogów unijnych. 

Radny Jerzy Donajczyk  powiedział, że na poprzednim posiedzeniu Komisji padały również pytania dotyczące tego czy konsultowano z potencjalnymi pacjentami sprawę zmian własnościowych i jaki był stosunek mieszkańców do pomysłu pana Wójta?

Radny Włodzimierz Majewski odpowiedział, że nawet obecnie trwają takie konsultacje, ponieważ odbywają się zebrania wiejskie na których poruszane są te kwestie. Według opinii  wpływających do Urzędu Gminy mieszkańcy są za takim  przyjęciem. W myśl umowy  ma zostać rozszerzony zakres świadczonych usług medycznych. W niedalekiej  przyszłości pan Doktor Śnieć zdobędzie specjalizację lekarza ginekologa i o taki zakres będzie rozszerzony wachlarz usług a także o usługi kardiologiczne i rehabilitacyjne. 

Radny Marek Jaskulski zapytał czy ostatni lekarze w ostatnim czasie prowadzili jakieś praktyki na terenie ośrodka zdrowia w Kłótnie czy też jaki kolwiek związek pracy nie łączy ich z zakładem. Czy jakiś związek pracy nie łączy ich z tym zakładem? Czy państwo Śnieć są jedynymi lekarzami ubiegającymi sie o ewentualną przyszłą praktykę w tej  przychodni?

Przewodnicząca Komisji zapytała czy będzie to na zasadzie ogłoszonego przetargu, czy też odbędzie się to bez przetargu?

Radny Włodzimierz Majewski odpowiedział, że na pytanie Przewodniczącej nie zna odpowiedzi. A jeśli chodzi o pytanie pana Jaskulskiego to według obserwacji radnego, który jest pacjentem tego ośrodka to poprzedni lekarze maja jakąś część etatu w ZOZ. Przy czym poprzedni pan Doktor ma juz 75 lat  a jest to czas w którym z pewnością podejmie decyzje o przejściu na emeryturę. Radny nie wie w jakim stopniu jest związany zawodowe z ZOZ w Kłótnie. Obecnie mieszka                            w mieszkaniu, które zajmuje około 30 lat, natomiast jeśli chodzi o dalsze zajmowanie tego pomieszczenie, czy też jego opuszczenie to radny nie zna szczegółów. Jeśli radni życzą sobie dodatkowych informacji to na Sesji będzie przedstawiciel Urzędu Gminy, który przedstawi.

Przewodnicząca Komisji zapytała czy wydzierżawienie będzie dotyczyło ośrodka czy mieszkania również zostaną wydzierżawione? 

Radny Włodzimierz Majewski odpowiedział, że nie umie na to pytanie odpowiedzieć ale przypuszcza, że lekarzom nie będzie potrzebne mieszkanie, ponieważ mają swój dom w Kutnie. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że jeśli tak wygląda sytuacja jak przedstawił ją radny Majewski to Przewodnicząca uważa, że jest to normalna sytuacja. Przewodnicząca nie wie czy to nie musi być zrobione  w drodze przetargu ale to już jest sprawa pana Wójta.  

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Gminy w Baruchowie               w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kłótnie                  i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała  projektu uchwały Rady Gminy w Baruchowie w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kłótnie. 

Projekt uchwały Rady Gminy w Baruchowie w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kłótnie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

7. Sprawy różne. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają jakieś ważne sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Radny Jerzy Donajczyk poinformował członków Komisji, że na posiedzeniu Zarządu Powiatu były omawiane kwestie wprowadzenia do działania konkursu ofert na realizacje zadań publicznych o charakterze ponad gminnym na 2009 roku. Wzorem ubiegłego roku radny zaproponował zorganizowanie Mistrzostw Powiatu Samorządowców w Tenisie Stołowym. Radny ma nadzieje, że impreza zostanie zorganizowana w Śmiłowicach i osoby, które będą uczestniczyć w tych zawodach będą mile wspominać imprezę. Radny zauważył, że w poprzednim roku Starostwo Powiatowe jako drużyna zajęło I miejsce. Radny poprosił radnych o przeanalizowanie tej propozycji o poważne potraktowanie tej imprezy. Impreza odbędzie się w miesiącu marcu. 

Przewodnicząca zaproponowała aby zorganizować Klub Nordic Walking i żeby radni wraz               z pracownikami biegali po lesie z kijkami. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że jeśli chodzi o imprezy powiatowe to Naczelnik zaproponował, że po wpłynięciu ofert Komisja dokona wyboru   w którym kierunku iść. Dobrym pomysłem była impreza p.n. Stoły Wigilijne, które  były organizowane przez Powiat. Wiadomo, ze nie wszystkie imprezy da się zorganizować w Starostwie Powiatowym ale powiat dysponuje jednostkami organizacyjnymi. Jeśli ma to być impreza powiatowa to niech powiat ma znaczącą rolę w organizowaniu tej imprezy. Naczelnik wyszedł z taka inwencją aby Wydział Edukacji i Spraw Społecznych oraz jednostki organizacyjne uczestniczyły w tego typu imprezach. Wnioski będą składane do dnia 22 lutego i w lutym będzie konieczne posiedzenie Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają jeszcze jakieś uwagi?

Więcej głosów nie było.

8. Zakończenie obrad.   

 
Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu w dniu 16 stycznia  2009 roku o godzinie  14:20 dokonała zamknięcia obrad Komisji.  Społecznych,Edukacji, Kultury i Sportu.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia,

 Spraw Społecznych, Edukacji,

 Kultury i Sportu

Ewa Kończyńska

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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