Protokół nr 27/09

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu odbytego         

    w dniu 29 kwietnia  2009 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji

W dniu 29 kwietnia 2009 roku o godzinie 11:30 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji , Kultury i Sportu Pani Ewa Kończyńska dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitała członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie pani Alicji Złotnikiewicz – Głównego Specjalisty w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum,                   a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności stanowi załącznik nr1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych  gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów: nr 26/09 z 15 kwietnia 2009 roku.

5. Analiza projektu uchwały zmieniającej skład Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku. 

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wynik głosowania:

Za-6

Przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołów: nr 26/09 z dnia15 kwietnia 2009 roku.

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż protokół nr 26/09 z ostatniego posiedzenia Komisji Zdrowia Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu był do wglądu              w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Przewodnicząca Komisji zapytała członków  Komisji, czy mają uwagi do w/w protokołu? Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 26/09 z dnia 15 kwietnia 2009 roku                     i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 26/09 z dnia 15 kwietnia 2009 roku został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały zmieniającej skład Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż w  dniu 7 kwietnia 2009 roku do sekretariatu Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku wpłynęło pismo Pana Andrzeja Spychalskiego, Radnego Rady Powiatu we Włocławku z  dnia 7 kwietnia br. w sprawie rezygnacji z funkcji członka Rady Społecznej SPZPS we Włocławku. W związku z powyższym zachodzi konieczność dokonania zmiany w składzie Rady Społecznej działającej przy SPZPS we Włocławku, a tym samym zmiany uchwały nr VII/91/07  Rady Powiatu we Włocławku z  dnia 26 czerwca 2007 roku w sprawie powołania Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku zmienionej uchwałą nr XXII/252/09 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 marca 2009 roku. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do projektu uchwały zmieniającej skład Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku.

Radny Marek Jaskulski powiedział, że złożenie rezygnacji przez pana Andrzeja Spychalskiego           z członka Rady Społecznej przy SPZPS jest spowodowane nieuzasadnionym cofnięciem rekomendacji panu Krzysztofowi Śmietanie przez pana Wojewodę. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem  projektu uchwały zmieniającej skład Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej skład Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku

Projekt uchwały zmieniającej skład Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku   stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Na obrady przybył Arkadiusz Gąsiorowski w posiedzeniu bierze udział 7 członków. 

11. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają jakieś ważne sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Nie było żadnych głosów. 

8. Zakończenie obrad.   

 Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu w dniu 29 kwietnia  2009 roku o godzinie  12:00 dokonała zamknięcia obrad Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia,

 Spraw Społecznych, Edukacji,

 Kultury i Sportu

Ewa Kończyńska

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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