Protokół nr 29 /09 

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej
 i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 15 października  2009 roku

I CZĘŚĆ  -  na terenie działek nr 122 oraz 124 w miejscowości Lubraniec Parcele 

1. Wizja lokalna nieruchomości oznaczonej numerami działek:  122 i 124 położonych w obrębie Lubraniec Parcele gmina Lubraniec.

Komisja Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej  dokonała wizji lokalnej działek nr 122 i 124 położonych w obrębie Lubraniec gmina Lubraniec.             W wizji lokalnej uczestniczyło 7 członków Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej oraz zaproszeni goście w osobach: Burmistrza Miasta i Gminy Lubraniec – Krzysztofa Wrzesińskiego, Naczelnika Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Urszuli Runowskiej, Radnego Rady Powiatu Jerzego Pawłowskiego oraz Radnego Rady Powiatu Marka Śledzińskiego.  Dyskusja dotyczyła m.in.: zapisów stadium zagospodarowania przestrzennego, zadłużenia samorządu Lubrańca, cel przeznaczenia nieruchomości, wysokości budżetu gminy Lubraniec. 

II CZĘŚĆ –  w siedzibie Starostwa Powiatowego we Włocławku, ul. Cyganka 28, sala nr 43 (III piętro)

 1.Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 15  października 2009 roku  o godzinie 12:15  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Pan Zdzisław Krzyżanowski dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 9 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej członkowie komisji otrzymali porządek obrad. 

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad:

Porządek obrad :  

I CZĘŚĆ  -  na terenie działek nr 122 oraz 124 w miejscowości Lubraniec Parcele 

2. Wizja lokalna nieruchomości oznaczonej numerami działek:  122 i 124 położonych                   w obrębie Lubraniec Parcele gmina Lubraniec.

II CZĘŚĆ –  w siedzibie Starostwa Powiatowego we Włocławku, ul. Cyganka 28, sala nr 43 (III piętro)

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 28/09 z dnia 22 września  2009 roku.  

5. Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy  i Miasta Lubraniec nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

Przewodniczący poinformował radnych, iż I część posiedzenie już się odbyła. Przewodniczący          zapytał radnych czy maja uwagi do porządku obrad II części. 

Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 7

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że  porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie  protokołu nr 28/09 z dnia  22 września  2009 roku. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, które odbyło się w dniu 22 września 2009 roku został sporządzony protokół. Przewodniczący poinformował, że  protokół był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy do protokołu nr 28/09 mają uwagi? Uwag nie było. Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 28/09 z dnia 22 września 2009 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 27/09 z dnia 3 sierpnia 2009 roku.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy  i Miasta Lubraniec nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają pytania do tego tematu.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że oddanie tej nieruchomości Gminie Lubraniec jest przejawem niegospodarności. Powiat oddaje własne mienie i nic w zamian nie otrzymuje. Wicestarosta powiedział, że na dzień dzisiejszy powiat nie ma wizji na zagospodarowanie tego terenu. Radna podniosła, że możliwe za jakiś czas będzie jakaś wizja. Budżet powiatu jest 2 razy większy od budżetu gminy. Budżet gminy Lubraniec obejmuje 2,5 mln złoty.  Pojawia się pytanie, czy gminę będzie stać na zagospodarowanie tego terenu, jeśli powiatu na taką inwestycje nie stać? Samorząd gminy Lubraniec jest obecnie zadłużony na kwotę około 3 mln złoty. Radną dziwi fakt łączenia sprawy działek ze sprawą mieszkań dla mieszkańców oficyny. 

Radny Marek Osiński powiedział, że przed komisją rozmawiał z Dyrektorem ZS w Lubrańcu Marysinie. Dyrektor był zdziwiony tym, iż powiat chce oddać te działki w formie darowizny dla samorządu Lubrańca. Szkoda, że pan Dyrektor nie był wcześniej poinformowany o tym, że działki maja być przekazane w formie darowizny dla Gminy Lubraniec. Radny dowiedział, sie od Dyrektora, że ma plan wobec tych działek. Są to plany nie odbiegające od rzeczywistości. Dyrektor ma możliwości na pozyskanie środków na realizację tych planów. Są to tereny przy szkolne i pominięcie Dyrektora w tej procedurze jest nie na miejscu. Szkole są potrzebne ścieżki przysposobienia obronnego na które Ministerstwo przekazuje środki finansowe. Dyrektor ZS w Lubrańcu również wykazywał zainteresowanie ścieżkami przysposobienia obronnego. Uczniowie obu szkół mogliby korzystać z tych ścieżek. Bardzo często organizowane są w szkołach rolniczych wystawy i inne tego typu imprezy, na których można zarobić. Teren ten byłby idealny do organizowania takich wystaw. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że Dyrektor wprowadził radnego w błąd, ponieważ szkoła posiada 3ha ziemi na których może organizować różnego rodzaju wystawy. 

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa powiedziała, że nie jest dopuszczalne w jakiej kolwiek formie przekazanie bez zgody osoby, która to użytkuje. Szkoła była wpisana do ewidencji gruntów jako użytkownik tych gruntów. 

Radny Wiktor Muratow zapytał czy do tej pory, ktoś ubiegał sie o zagospodarowanie tych terenów?  Radny stwierdził, że Dyrektor miał czas żeby się wykazać w zagospodarowaniu tych terenów, ale tego nie zrobił. 

Przewodniczący Komisji zwrócił się do radnej Błaszkiewicz i powiedział, że powiatu za rok ani za 2 lata nie będzie stać na zagospodarowanie tego terenu, ponieważ są ważniejsze cele na które są niezbędne środki. Takimi celami jest m.in. remont dróg powiatowych, których jest około 400 km. Jeśli chodzi o zadłużenie gminy to należy pamiętać, że powiat ma budżet na poziomie 55 mln złoty i również jest zadłużony. Grunty wycenione są za 130 000 zł i nikt nie jest w stanie zagwarantować, że ktoś za to zaoferuje 1 000 000 zł.

Radny Marek Osiński powiedział, że Burmistrz posiada 2 ha działkę to jest to chyba wystarczający duży teren na zrobienie terenu rekreacyjnego. Za rok będą wybory samorządowe, powiat teraz oda działki a możliwe jest, że Burmistrzem Gminy zostanie zupełnie inna osoba, która będzie miała inną wizję a powiat straci swoje grunty. Burmistrz nie jest chętny oddać budynku w którym znajduje sie Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Lubrańcu. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zaznaczyła, że powiat remontuje budynek, który jest własnością Gminy Lubraniec. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że bez względu na to kto zagospodaruje ten teren, czy będzie to powiat, czy też gmina Lubraniec to będzie on służył mieszkańcom powiatu. Radny zaproponował, aby komisja zajęła się tym tematem w późniejszym terminie, ponieważ obecnie priorytetem są drogi. Radny zaproponował, aby rozważyć możliwość darowizny tych działek w zamian za budynek, w którym znajduje sie Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w tym budynku mieszkają lokatorzy więc nie jest to chyba dobre rozwiązanie, ale można podjąć rozmowy w tym kierunku.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że  złym rozwiązaniem jest to, że powiat remontuje nie swój budynek. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że dziwi go aktywność Dyrektora, który posiada 3 ha działkę i nie jest w stanie jej zagospodarować tylko oddał ją w dzierżawę. Na początek Dyrektor powinien zając się uprawą ziemi na tych 3 ha. W obecnych czasach młodzież trudno zachęcić do zajęć wychowania fizycznego, ponieważ uczniowie przynoszą zwolnienia lekarskie, że nie mogą wykonywać ćwiczeń. Przewodniczący uważa za bezzasadne  tworzenie ścieżek obrony cywilnej. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki zgłosił wniosek formalny, aby Zarząd Powiatu podjął negocjacje warunków przekazania w/w nieruchomości z Burmistrzem Miasta i Gminy Lubraniec. Komisja wyrazi swoją opinię na temat w/w projektu uchwały po uzyskaniu stanowiska Zarządu Powiatu. 

Radny Marek Osiński powiedział, że nie chciałby, aby osoba pana Dyrektora Kaźmierskiego była źle odbierana ze względu na to, że chce on coś zrobić dla szkoły. Radny powiedział, że został przekonany do tego, aby przekazać ZS w Starym Brześciu oraz w Kowalu pod Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi, ale był temu przeciwny. Radny uważa, że można byłoby pozostawić te szkoły. Szkoły dawały zyski dla powiatu. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych kto jest za przyjęciem wniosku o następującej treści: aby Zarząd Powiatu podjął negocjacje warunków przekazania w/w nieruchomości z Burmistrzem Miasta i Gminy Lubraniec. Komisja wyrazi swoją opinię na temat w/w projektu uchwały po uzyskaniu stanowiska Zarządu Powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-2

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodniczący stwierdził, że komisja podjęła wniosek o następującej treści:  aby Zarząd Powiatu podjął negocjacje warunków przekazania w/w nieruchomości z Burmistrzem Miasta i Gminy Lubraniec. Komisja wyrazi swoją opinię na temat w/w projektu uchwały po uzyskaniu stanowiska Zarządu Powiatu, który zostanie przekazany do Zarządu Powiatu. 

14. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy są jeszcze jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek o o uznanie postawy godnej najwyższego szacunku i uznania wobec mieszkańca powiatu i jednocześnie pracownika Starostwa Powiatowego. Przewodniczący proponuje w związku z tym przygotowanie i wręczenie okolicznościowo listu gratulacyjnego czy też medalu lub odznaczenia dla pana Piotra Jacka Zbonikowskiego za udzielenie pierwszej pomocy poszkodowanej w wypadku samochodowym na drodze powiatowej Kowal Mostki. W dniu 26 września br. Miał miejsce wypadek gdzie samochód zjechał z drogi, został przewrócony na dach w którym znajdowała się kobieta. Samochód był częściowo zamoczony w stawie, pan Zbonikowski wyciągnął kobietę z samochodu, który był napędzany na gaz dlatego też było niebezpieczeństwo wybuchu. W ratowaniu kobiety pomógł panu Zbonikowskiemu uczeń Szkoły Podstawowej, który powiadomił karetkę pogotowia oraz policję. 

Radny Marek Osiński powiedział, że z taki wnioskiem zwrócił się radny Marek Jaskulski do Zarządu Powiatu. Radny zaznaczył, że w ratowaniu tej kobiety brały udział jeszcze 2 panie, przy których domostwie miał miejsce ten wypadek. Trzeba pamiętać, że należy wyróżnić wszystkie osoby, które brały w tym udział. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że takich osób, które pomagają ludziom jest wielu i trzeba byłoby pamiętać o tym, że należy nagradzać wszystkich a nie tylko wybranych. 

Nie było więcej głosów. 

6. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w dniu 15 października 2009 roku    o godzinie 14:00 dokonał zamknięcia obrad Komisji

                                                                                                                    Przewodniczący Komisji

                  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

                  oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej

                  Zdzisław Krzyżanowski

Sekretarz Komisji:

 Marek Osiński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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