Protokół nr 29/09

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu odbytego         

    w dniu 30 lipca  2009 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji

W dniu 30 lipca 2009 roku o godzinie 13:45 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji , Kultury i Sportu Pani Ewa Kończyńska dokonała otwarcia posiedzenia Komisji, powitała członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie pani Agnieszki Łobody – Dyrektora PCPR, Piotra Jacka Zbonikowskiego – Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 4 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum,                   a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności stanowi załącznik nr1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych  gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 28/09 z dnia 24 czerwca 2009 roku. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia Sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004-2010 za rok 2008. 

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad                 i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wynik głosowania:

Za- 6

Przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu: nr 28/09 z dnia 24 czerwca  2009 roku.

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż protokół nr 28/09 z ostatniego posiedzenia Komisji Zdrowia Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu był do wglądu              w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Przewodnicząca Komisji zapytała członków  Komisji, czy mają uwagi do w/w protokołu? Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 28/09 z dnia 24 czerwca 2009 roku                     i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 28/09 z dnia 24 czerwca 2009 roku został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia Sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004-2010 za rok 2008. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że Rada Powiatu Uchwałą Nr XIV/163/04 z dnia 3 marca 2004 r. przyjęła, opracowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Powiatowy Program Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych.

Obowiązek złożenia sprawozdania z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004 – 2010 za rok 2008 wynika z planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2009 oraz planu pracy Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu.  Przewodnicząca poprosiła Dyrektor PCPR o przedstawienie tematu.

Wprowadzenia do tematu dokonała pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku. Dyrektor wniosła, iż Rada Powiatu Uchwałą Nr XIV/163/04 z dnia 3 marca 2004r. przyjęła, opracowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zwane dalej PCPR, Powiatowy Program Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych. Program przewiduje działania na rzecz osób niepełnosprawnych realizowane przez PCPR we współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy w latach 2004-2010.

Myślą przewodnią tego programu było stworzenie warunków do szerszego włączenia osób niepełnosprawnych w życie społeczeństwa. Rok 2008 był dobrym rokiem dla powiatu włocławskiego, ponieważ w minionym roku powiat otrzymał z PFRON środki w wysokości ok 1 000 000 zł. Osoby niepełnosprawne i pracodawcy są na bieżąco informowani o przysługujących im prawach oraz o możliwościach, z których mogą skorzystać w celu uzyskania dofinansowania ze środków PFRON. 

Mając na uwadze potrzeby osób niepełnosprawnych powiat włocławski przystąpił do realizacji projektu w ramach programu pn. Program wyrównywania różnic między regionami" w zakresie obszaru B i D. Uzyskane środki pozwoliły na dofinansowanie:1) w zakresie obszaru „B” – realizację projektu pn. „Budowa podjazdu (pochylni) wraz z remontem schodów zewnętrznych w budynku Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kłótnie, gm. Baruchowo – dofinansowanie  w wysokości  63.750 zł.

2) w zakresie obszaru „D” – zrealizowanie dwóch projektów:

a) zakup samochodu 9 osobowego przystosowanego dla osób niepełnosprawnych, mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Kurowie – dofinansowanie w wysokości 90.560 zł,

b) zakup samochodu 9 osobowego przystosowanego dla osób niepełnosprawnych, mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach – dofinansowanie w wysokości  90.560 zł.

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję w tym temacie.

Radny Jerzy Donajczyk zapytał o zapewnienie osobom niepełnosprawnym pełnego dostępu do kultury, sportu, rekreacji i turystyki.

Dyrektor PCPR Agnieszka Łoboda odpowiedziała, że w roku ubiegłym osoby niepełnosprawne, będące przedstawicielami organizacji pozarządowych, a także uczestnicy Środowiskowych Domów Samopomocy z Kowala i Kurowa oraz mieszkańcy Domów Pomocy Społecznej z terenu Powiatu Włocławskiego uczestniczyli w kolejnym już (10) Przeglądzie Twórczości Artystycznej Osób Niepełnosprawnych organizowanym cyklicznie przez Wojewódzkie Centrum Kultury we Włocławku. Impreza ta trwa 2 dni. 

Radny Jerzy Donajczyk zapytał o o wnioski o zwrot kosztów wyposażenia stanowisk pracy utworzonych dla osób niepełnosprawnych?

Dyrektor PCPR Agnieszka Łoboda odpowiedziała, że wszystkie złożone wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie. Pracodawca, który ubiega sie o takie dofinansowanie musi być świadomy tego, że musi zatrudniać osobę niepełnosprawną przez okres 36 miesięcy.  

Radny  Jerzy Donajczyk zapytał sie jak często Radca Prawny urzęduje w placówce i jakie jest zainteresowanie poradami prawnymi?

Dyrektor PCPR Agnieszka Łoboda powiedziała, że punkt poradnictwa specjalistycznego działa co tydzień w każdy poniedziałek od godziny 15:30 do 17:30.

Przewodnicząca Komisji zapytała na jakiej podstawie przyznawane są środki z Programu wyrównywania różnic między regionami w zakresie obszaru B i D.

Dyrektor PCPR Agnieszka Łoboda powiedziała, że jest program realizowany i rozpisany przez oddział PFRON-u, dla powiatu włocławskiego właściwy oddziałem jest oddział w Toruniu. Rola dyrektora polega na przygotowaniu wniosków przed przekazaniem ich do Torunia. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, czy mają jakieś pytania, wobec braku pytań Przewodnicząca zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004-2010 za rok 2008 i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-1

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze komisja pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie przyjęcia Sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004-2010 za rok 2008.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004-2010 za rok 2008 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

11. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś ważne sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w dniu 11 lipca 2008 roku odbyła się I Sołtysiada Choceńska w Nakonowie Starym. Radny zaproponował aby zastanowić się nad zorganizowaniem podobnej imprezy o randze powiatowej. 





Nie było więcej głosów. 

12. Zakończenie obrad.   

 Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu w dniu 30 lipca  2009 roku o godzinie  14:20 dokonała zamknięcia obrad Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia,

 Spraw Społecznych, Edukacji,

 Kultury i Sportu

Ewa Kończyńska

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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