Protokół nr 31 /09 

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej
 i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 22 grudnia 2009 roku

 1.Otwarcie obrad Komisji 


W dniu 22 grudnia 2009 roku  o godzinie 13:10  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Pan Zdzisław Krzyżanowski dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości                        w osobach Dyrektora PZD Tadeusza Wiśniewskiego, naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Piotra Jacka Zbonikowskiego oraz Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 8 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej członkowie komisji otrzymali porządek obrad. Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku obrad? Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że  porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad  przedstawiał sie następująco:  

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 30/09 z dnia 23 listopada  2009 roku.  

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2010.

6. Ocena realizacji zadań inwestycyjnych prowadzonych przez powiat.

7. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2010. 

8. Opracowanie planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na rok 2010.

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie  protokołu nr 30/09 z dnia  23 listopada 2009 roku. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, które odbyło się w dniu 23 listopada 2009 roku został sporządzony protokół. Przewodniczący poinformował, że  protokół był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy do protokołu nr 30/09 mają uwagi? Uwag nie było. Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 30/09 z dnia 23 listopada 2009 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 30/09 z dnia 23 listopada 2009 roku.

5.  Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2010.

Przewodniczący Komisji powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2010. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają pytania do tego tematu? Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2010 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania. 

Za – 8

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2010. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2010 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Ocena realizacji zadań inwestycyjnych prowadzonych przez powiat.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że wraz zawiadomieniem radni otrzymali informację z realizacji zadań inwestycyjnych prowadzonych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach w 2009 roku. Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym temacie.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem informacji z realizacji zadań inwestycyjnych prowadzonych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach w 2009 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła  informację z realizacji zadań inwestycyjnych prowadzonych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach w 2009 roku

Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych prowadzonych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach w 2009 roku. stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7.  Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2010. 

Przewodniczący komisji powiedział, że wraz z zawiadomieniem radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2010.Przewodniczący zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do w/w projektu uchwały?

Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem  projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2010 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt  uchwały  w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2010. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2010.  stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

8.  Opracowanie planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na rok 2010.

Komisja dokonała opracowania planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na rok 2010. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na rok 2010 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na rok 2010.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na rok 2010 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

9. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy są jeszcze jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Na obrady przybył radny Arkadiusz Gąsiorowski – w obradach uczestniczy 9 członków. 

Wicestarosta powiedział, że kredyt, który będzie musiał zaciągnąć powiat nie będzie większy niż 750 000 zł. Cała sytuacja finansowa powiatu została osiągnięta dzięki pani Skarbnik Powiatu – Pani Barbarze Kubiak. Wicestarosta podziękował członkom Komisji za współpracę i złożył życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia. 

Przewodniczący Komisji podziękował członkom komisji za całoroczna współpracę. Posiedzenia były czasami bardzo burzliwe, ale również owocne. Wykonano bardzo wiele inwestycji. Przewodniczący Komisji również złożył życzenia z okazji Świat Bożego Narodzenia. 

Nie było więcej głosów. 

6. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w dniu 22 grudnia 2009 roku    o godzinie 13:30 dokonał zamknięcia obrad Komisji

                                                                                                                    Przewodniczący Komisji

                  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

                  oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej

                  Zdzisław Krzyżanowski

Sekretarz Komisji:

 Marek Osiński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka

