Protokół nr 32/09

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu odbytego         

    w dniu 1 grudnia  2009 roku.

I część

1. Wizja lokalna ZS w Lubrańcu.

2. Wizja lokalna obiektu SPZPS we Włocławku przy ulicy Stodólnej.

Komisja w dniu 1 grudnia 2009 rioku  dokonała wizji lokalnej Zespołu Szkół w Lubrańcu w obecności Dyrektora szkoły Jana Kobieli  oraz obiektu SPZPS  przy ulicy Stodólnej w obecności pani Dyrektor Anny Dębickiej. Komisji podczas wizji towarzyszył również Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. 

II część

1. Otwarcie obrad Komisji

W dniu 1 grudnia 2009 roku o godzinie 13:45 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji , Kultury i Sportu Pani Ewa Kończyńska dokonała otwarcia posiedzenia Komisji, powitała członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Piotra Jacka Zbonikowskiego – Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych oraz Wicestarosty Kazimierza Kacy.  Przewodnicząca podsumowała, ze odbyła się I część Komisji polegająca na wizji lokalnej placówek powiatu Włocławskiego: ZS w Lubrańcu oraz obiektu SPZPS we Włocławku przy ulicy Stodólnej.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum,                   a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności stanowi załącznik nr1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych  gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad:

Proponowany porządek obrad:

I część

1. Wizja lokalna ZS w Lubrańcu.

2. Wizja lokalna obiektu SPZPS we Włocławku przy ulicy Stodólnej.

II część

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 31/09 z dnia 24 listopada  2009 roku. 

5. Analiza wizji lokalnej placówek. 

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad                 i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wynik głosowania:

Za- 7

Przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu: nr 31/09 z dnia 24 listopada  2009 roku.

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż protokół nr 31/09 z ostatniego posiedzenia Komisji Zdrowia Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu był do wglądu              w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Przewodnicząca Komisji zapytała członków  Komisji, czy mają uwagi do w/w protokołu? Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 31/09 z dnia 24 listopada 2009 roku                     i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 31/09 z dnia 24 listopada 2009 roku został przyjęty. 

5. Analiza wizji lokalnej placówek. 

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję w tym temacie.

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że wszyscy radni zwrócili uwagę na wykładziny podłogowe  w szkole i warto byłoby pomyśleć nad ich zmianą. Radny popiera wniosek pana Pawłowskiego o zlokalizowanie boiska Orlik właśnie przy tej szkole, ponieważ urządzenia sportowe znajdujące się w tej szkole nie stanowią dobrej oferty zajęć dla uczniów tej szkoły. Radny popiera również utworzenie miejsc parkingowych przy tej szkole. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że budynek jest bardzo stary, Dyrektor mówił, że budynek wymaga kapitalnego remontu wewnętrznego tylko nie ma na to środków. Najważniejszą rzeczą są podłogi, ponieważ stanowią niebezpieczeństwo oraz schody.  Pilne do wykonania są korytarze oraz klatki schodowe. Dobrze by było, aby pan Dyrektor wyremontował również swój gabinet, ponieważ w bardzo złym stanie jest wykładzina w tym pomieszczeniu. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że warto by było dyskutować o koncepcji istnienia palcówek oświatowych w Lubrańcu oraz wykorzystaniu wolnych pomieszczeń oraz o przyszłości oświaty na terenie powiatu.  Naczelnik zaproponował, aby przemyśleć przeniesienie wszystkich baraków, w których znajdują się SPZPS do obiektów murowanych. Są to plany wieloletnie i długofalowe. Jeśli chodzi o parking to powiat udostępnił teren, teraz tylko należy czekać na prace ze strony samorządu Gminy Lubraniec. Można by sie zastanowić, czy w miejscu ZS w Marysinie nie zrobić zielonej szkoły, Lubraneic jest położony na idealnym terenie blisko rzeki i wtedy byłaby jednostką samofinansującą. Są różne koncepcje nad którymi należałoby sie zastanowić. Także można zastanowić się nad poradniami psychologicznymi, czy ich położenie jest prawidłowe, czy nie należy ich przemieścić. Któraś z kadencji musi pójść w odważny plan, projekt.  

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że na początku kadencji powinna się odbyć wizja wszystkich placówek i wtedy byłoby łatwiej rozmawiać jak np. wyglądały obiekty SPZPS przed remontem a jak po remoncie. Przewodnicząca powiedziała, że jeśli przy ZS w Lubrańcu ma powstać Orlik to można by się zastanowić nad otwarciem klas o profilu sportowym. Sporo dzieci z terenu powiatu włocławskiego dojeżdża do szkół sportowych, aż do Bydgoszczy. Przewodnicząca uważa, że słuszne byłoby przeniesienie poradni SPZPS do budynków murowanych i należy o tym rozmawiać i stworzyć kompleksowe plany. Przewodnicząca powiedziała, że jeśli w planach ma być przeniesienie tych obiektów to dobrze by było nie inwestować w remonty tych baraków. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedziała, że nawet ze sprzedaży tych baraków, które są położone w bardzo ładnym miejscu można byłoby uzyskać wysokie środki finansowe, które można byłoby przekazać na remont obiektów murowanych. To nie jest koncepcja na jedna kadencję. Jedna z kadencji niech to rozpocznie a inna zakończy. 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że pani Dyrektor z pewnością nie poradzi sobie sama, aby z wypracowanych środków prowadzić inwestycje w  dalszym ciągu. Są tam olbrzymie ilości pomieszczeń do malowania w środku i całą elewacją od wewnątrz i zagospodarowanie pomieszczeń niezagospodarowanych. Są tam potrzebne ogromne środki finansowe. W tej kadencji z pewnością nie zostanie to wykonane, ponieważ inwestycje poszły w innym kierunku.  Radny złożył wniosek, aby solidnie podejść do przyszłości obiektów SPZPS na ulicy Stodólnej, opracować koncepcje co tam ma się znajdować i i w jaki sposób doprowadzać do celu jaki zostanie założony. 

Przewodnicząca Komisji zaproponował wniosek, o wypracowanie koncepcji dalszego funkcjonowania SPZPS przy ulicy Stodólnej.

Natomiast jeśli chodzi o ZS w Lubrańcu to na pewno realizacja boiska Orlik oraz rozważenie pomysłu wyspecjalizowania szkoły w jakimś kierunku np. sportowym. 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że koncepcja oświatowa powiatu też jest ważna. Pojawia sie pytanie czym powiat ma przyciągnąć młodzież do swoich szkół, w jaki sposób szkoły maja być konkurencyjne dla szkół włocławskich? Na pytanie, jaką ofertę zajęć pozalekcyjnych oferuje szkoła, z wyjątkiem zajęć fakultatywnych przygotowujących do matury nie ma żadnych innych. Musi zostać zastosowana koncepcja, która zadziała. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że przy szkole są wynajmowane mieszkania.  Przewodnicząca Komisji zapytała jaki jest sposób wymówienia tych mieszkań? Przewodnicząca uważa, że takie pomieszczania powinny zostać przeznaczone na pracownie a nie na mieszkania. Można byłoby w tych obiektach umieścić Poradnie Psychologiczno-Pedagogiczną a nie wynajmować budynek od samorządu gminy Lubraniec. 

Wicestarosta powiedział, że to nie są łatwe tematy. Należy zastanowić się nad liczba szkół prowadzonych przez powiat. 

Komisja po dokonaniu analizy wizji lokalnych palcówek stwierdziła, iż należy wypracować  koncepcje rozwoju ZS w Lubrańcu oraz  koncepcje reorganizacji SPZPS we Włocławku mające na celu spowodowania lepszego  funkcjonowania tych placówek. 

11. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś ważne sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że na ostatniej sesji padło pytanie skierowane przez radnego Śledzińskiego w jaki sposób realizowane jest program Stop Wypadkom - żyjmy bez zagrożeń. Radny udzielił odpowiedzi panu Śledzińskiemu,ale korzystając  z obecności Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych radny poprosił  o przedstawienie informacji na ten temat.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że tylko pośrednio dotyczy to wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, ale Naczelnik współpracuje z Wydziałem Rozwoju Lokalnego, Promocji i Integracji Europejskiej w ramach tej współpracy został wypracowany program Stop Wypadkom - żyjmy bez zagrożeń. Różne instytucje włączyły sie do tej akcji. Zostały zakupione elementy odblaskowe. Pogram jest skierowany do wszystkich placówek zlokalizowanych na terenie powiatu włocławskiego. 

Radny Jerzy Donajczyk zapytał, czy jest przewidziany drugi etap tego przedsięwzięcia. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że mają to być pogadanki z policją, dzielnicowym, strażą miejską. Okazyjnie będą prowadzone takie szkolenia. Również będą pogadanki w ośrodkach doskonalenia kierowców. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że drużyna Starostwa Powiatowego zajęła 6 miejsce w Turnieju Piłki Siatkowej. I miejsce drużyna Lubraniec, II miejsce Baruchowo, III miejsce Izbica Kujawska, IV Choceń, V Brześć Kujawski. 



Nie było więcej głosów. 

12. Zakończenie obrad.   

 Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu w dniu 30 lipca  2009 roku o godzinie  14:20 dokonała zamknięcia obrad Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia,

 Spraw Społecznych, Edukacji,

 Kultury i Sportu

Ewa Kończyńska

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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