BROI.0012.1.4.2015
Protokół nr 4/15
z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 20 marca 2015 roku
1. Otwarcie obrad Komisji.
W dniu 20 marca 2015 roku o godzinie 13:30  Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pan Piotr Stanny dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości w osobie Pana Piotra Stachowiaka – Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, Pana Sławomira Gotowicza – Zastępcy Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku oraz Pana Piotra Krygiera – Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa, Pani Igi Przystałowksiej – Skarbnika Powiatu.  
2. Stwierdzenie quorum. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczą 3 osoby, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum.
Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
3. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Komisji  powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi do porządku obrad?
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji  zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad składającego się z 8 punków i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za-3
Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 3/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
 i Porządku Publicznego z dnia 11 marca 2015 roku.

5) Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego, o zagrożeniach pożarowych i zabezpieczeniu przeciwpowodziowym powiatu za 2014 rok wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r.

6) Informacja Komendanta Miejskiego Policji  z działalności za rok 2014, informacji o stanie o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2014 roku wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r.

7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołu nr 3/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
 i Porządku Publicznego z dnia 11 marca 2015 roku.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu sporządzonego z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego? 

Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 3/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego 
z dnia 11 marca 2015 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za-3
Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 3/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego z dnia 11 marca 2015 roku
5. Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego, o zagrożeniach pożarowych i zabezpieczeniu przeciwpowodziowym powiatu za 2014 rok wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r.
Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji członkowie komisji otrzymali informację Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego, o zagrożeniach pożarowych i zabezpieczeniu przeciwpowodziowym powiatu za 2014 rok wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r. Przewodniczący Komisji poprosił Pana Sławomira Gotowicza – Zastępcę Komendanta Miejskiego PSP we Włocławku o wprowadzenie do tematu.
Pan Sławomir Gotowicz – Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku poinformował, że powiat włocławski jest największym powiatem województwa kujawsko-pomorskiego. 21 jednostek znajduje się w KSRG, ponadto 2 jednostki ratowniczo gaśnicze, 23 ratowników dziennie na zmianie. Dwie grupy specjalistyczne w centralnym obwodzie. Zasadniczo 3, ponieważ 3 jest łączona z powiatem żnińskim - grupa ratownictwa technicznego. Blisko 60 jednostek spoza systemu. Takich sił i środków nie ma żaden powiat. Powiat bydgoski ma 9 jednostek w KSRG, a powiat toruński ma ich tylko 8.  Liczba pożarów jest niezależna od straży
 i wynika z rozwoju cywilizacyjnego. Jeśli chodzi o zabezpieczenie przeciwpowodziowe to na terenie powiatu włocławskiego największe zagrożenie powodziowe występuje od rzek: Wisły dla gmin: Włocławek, Fabianki, Lubanie; rzeki Zgłowiączki dla gmin: Brześć Kujawski i Lubraniec; rzeki Lubieńki z dopływem Rakutówki dla gmin Włocławek i Kowal. Na terenie powiatu zagrożeń powodziowych nie było zbyt dużo. Miasto Włocławek jest ważnym punktem ze względu na zaporę. KMPSP we Włocławku dysponuje odpowiednią liczbą pomp, 4 łodzie w tym jedna znacznych gabarytów i 2 łodzie w OSP (Chodecz, Kowal). Jeśli radni będą mieli pytania to Komendant udzieli na nie odpowiedzi. 
Na posiedzenie komisji przybył Pan Radny Zygmunt Wierzowiecki. Komisja obraduje w 4 osobowym składzie. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji zapytał, czy mają pytania do informacji?

Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że sprawozdanie jest bardzo obszerne. Odnosi się ono do jednostek publicznych, ale też jednostek działających w systemie. Na końcu sprawozdania znajduje się dział poświęcony wnioskom dotyczącym zebranego materiału. Radnemu brakuje w tych wnioskach jednej rzeczy. Te wnioski dotyczą przede wszystkim jednostek ratowniczo-gaśniczych nr 1 i 2, ale nie odnoszą się do pozostałych jednostek będących w systemie. Te jednostki są koordynowane przez PSP we Włocławku jeśli chodzi o zdarzenia ratownictwa drogowego lub zagrożenia pożarowe. Radny zapytał, czy tych wniosków również nie powinno się zawrzeć w stosunku do innych jednostek w zakresie tego, czy są wyposażone w odpowiedni sprzęt, czy posiadają samochody z odpowiednim wyposażeniem? 
Pan Sławomir Gotowicz – Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku poinformował, że tych wniosków nie ma, ponieważ jednostki OSP są suwerenne a ich suwerenem jest urzędnik nadzorujący w gminie - wójt, który odpowiada za ochronę przeciwpożarową, jak i pionowe struktury, czyli zarząd powiatowy, zarząd wojewódzki, zarząd główny.  Uzbrajanie jednostek OSP odbywa się na zasadzie dotacji dla Krajowego Systemu Dotacji Celowej, wspierany przez Komendanta Głównego. Propozycje do uzbrajania wychodzą ze struktury OSP. W przypadku powiatu włocławskiego to Pan Prezes Zarządu Oddziału Powiatowego Związku OSP RP we Włocławku - Marian Mikołajczyk  wskazuje to co jednostki otrzymują. Jeśli chodzi o dostosowanie ratownictwa technicznego to 20 jednostek jest w systemie, 19 dysponuje sprzętem ratownictwa drogowego – sprzętem hydraulicznym, to nie jest we wszystkich przypadkach sprzęt najnowszy. Wymiana sprzętu już się odbywa. Komenda PSP nie może narzucać wójtom, aby przeznaczali na ten cel środki, ponieważ może być sytuacja, że danej gminy nie będzie na to stać. 100% jednostek dysponuje sprzętem do ratownictwa medycznego. W zeszłym roku i w latach poprzednich udało się przeszkolić wymaganą liczbę ratowników z zakresu pomocy przedlekarskiej. Jest to ponad 200 ratowników. Komendant główny opracował proces dojścia jednostek  OSP do ratownictwa specjalistycznego i takie jednostki zostały wytypowane. Przykładem jest OSP Kowal i OSP Choceń, które specjalizują się w ratownictwie wodnym, gdzie w większości jednostek to ratownictwo drogowe i wysokościowe. Urząd Marszałkowski prowadzi od 3 lat projekt współfinansujący zakup sprzęt. Zostały zakupione m.in.: torby medyczne, teraz będą realizowane zakupy sprzętu specjalistycznego – pompy szlamowe i pożarnicze. Na terenie powiatu  w tej materii liczba sprzętu jest wystarczająca, ponieważ prezes jest bardzo zapobiegliwy. Ponadto jest on Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej Zarządu Głównego w związku  tym liczba sprzętu pozyskiwana jest w większej ilości. Być może uda się zrealizować zakup 2 nowych samochodów. W zeszłym roku nowe samochody otrzymały Lubanie, Bogucin, Świętosławice. W tej chwili Brześć Kujawski przymierza się do zakupu kolejnego. W 2013 roku samochody otrzymały jednostki z  Izbicy Kujawskiej, Kruszyna i Lubrańca. To są samochody, którymi nie dysponuje nawet PSP we Włocłąwku. To są samochodu ciężkie, dysponujące od 5 do 7 t. wody. Większość jednostek w systemie dysponuje pojazdami wysokiej klasy, które są nowe. Na terenie Gminy Kowla Rakutowo i Gołaszewo jednostki posiadają nowe pojazdy, ale nie przekłada się to na mobilność tych jednostek. Jeśli chodzi o działania ratowniczo-gaśnicze to nie tylko sprzęt jest ważny, ale  w niektórych jednostkach brakuje ludzi. Mobilność zależna jest od tego, czy członkami struktury są ludzi pracujący.  Do godziny 15-16 ta dyspozycyjność na terenie całego kraju jest na poziomie 50%. Przepisy prawa nie dają możliwości pracodawcom na zwalnianie tych ludzi w godzinach pracy do udziału w akcji. 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że dysponentem przydziału sprzętu nie jest PSP tylko jest organ w postaci zarządu powiatowego. PSP współpracuje bezpośrednio z jednostkami OSP, czyli zna wyposażenie poszczególnych jednostek. Jeśli w takim materiale znalazłby się wniosek dotyczący doposażenia kilku jednostek w dany konkretny sprzęt, czy to nie pomogłoby w pozyskaniu tego sprzętu? W pozyskaniu dotacji zewnętrznej? Są jednostki, które są wyposażone w dobre samochody, ale nie są mobilne ze względu na czynnik ludzki, czy też lokalizację jednostki. PSP ma najlepszy kontakt z jednostkami OSP, ponieważ się uzupełniają. Takie wnioski może pomogłyby w pozyskiwaniu środków na doposażenie tych jednostek?
Pan Sławomir Gotowicz – Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku poinformował, że w materiale, który jest przedkładany komisji pewnych sugestii nie należy zawierać. Być może  w przyszłości takie elementy zostaną zawarte np.: informacje na temat jakiego doposażenia brakuje w danej jednostce. Krajowy system składa się z PSP i z jednostek włączonych. Wykonywane jest to dla komendy wojewódzkiej i komendy głównej. Podział dokonywany jest na poziomie komendy wojewódzkiej, zarząd powiatowy ma w tym niewielki udział. 

Radna Anna Kozłowska powiedziała, że  reprezentuje Gminę Boniewo, która w sprawozdaniach wypada bardzo dobrze, ponieważ jest najmniej zdarzeń. Radna nie wie, czy zależne jest do wielkości gminy, liczby mieszkańców, czy innych okoliczności. Radna zadała pytanie dotyczące tabeli nr 5 Miejscowe zagrożenia wg obiektów. Jednym z rodzajów obiektów są „inne obiekty”, gdzie tych zdarzeń w  2013 r. było 167 a w 2014 r. 161. To stanowi dużą liczbę. Radna poprosiła o wyjaśnienie. Następnie radna stwierdziła, że Boniewo jest jedną z 2 jednostek, które nie są w KSRG. Gmina stara się, aby jednostka była odpowiednio wyposażona i funkcjonowała, ponadto finansuje działania jednostki, zakupy itp. W ostatnim czasie PSP poinformowało, że jednostki z terenu Gminy Boniewo otrzymają dofinansowanie na zakup sprzętu. To jest drobny sprzęt m.in.: drabina, pompa szlamowa. Radna poprosiła, aby Komendant przekazał władzom wyższym, że wnioski, które należy złożyć są bardzo skomplikowane. Radna zawnioskowała o uproszczenie procedur. Zdarza się tak, że strażacy nie wiedzą jakie dokumenty mają złożyć. 
Pan Sławomir Gotowicz – Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku poinformował, że w tabeli nr 5 pod nazwą inne obiekty to m.in.: śmietniki, uprawy, lasy, pojedyncze drzewo. Czasami nie można dopasować podejmowanego działania do wymienionych obiektów. Często przyczyna tych zdarzeń nie jest ustalona. Aby wejść do systemu należy dysponować odpowiednią liczbą sprzętu i mieć wyszkolonych strażaków. Po wejściu do systemu jednostka otrzymuje dotacje. Jeśli chodzi o pytanie, dlaczego tam jest mniej zdarzeń to jedną z przyczyn może jest to, że jeśli nie ma jednostki to mieszkańcy bardziej uważają. Większość zdarzeń powodują ludzie. Komendant główny narzucił PSP proces zbierania dokumentacji i jej przekazywania. Komendant nie wie, czy da się to uprościć. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze inne pytania?

Przewodniczący Komisji powiedział, że tabela nr 1 dotyczy interwencji w rozbiciu na rodzaj zdarzenia według powiatów i gmin. Przewodniczący odniósł się do kwestii alarmów fałszywych. Jest odnotowany 25% wzrost w skali ogólnej w powiecie włocławskim w  stosunku do roku 2013. Najwięcej fałszywych alarmów zostało odnotowanych w Gminie Brześć Kujawski. Przewodniczący Komisji zapytał, czy znana jest struktura tych alarmów? Czy udało się zidentyfikować chociażby część sprawców fałszywych alarmów? 
Pan Sławomir Gotowicz – Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku poinformował, że gmina Brześć Kujawski ma najwięcej jeśli chodzi o gminy, ale największa liczba fałszywych alarmów ma miejsce w mieście Włocławek. Czasami w kategorii alarmów fałszywych mieszczą się alarmy w tzw. „dobrej wierze.” Ponadto są to alarmy z monitoringu. Często są one wynikiem warunków pogodowych.  
Przewodniczący Komisji zapytał o alarmy dotyczące podkładania ładunków wybuchowych. W której kategorii one się mieszczą? Jaka to jest skala w roku 2014?
Pan Sławomir Gotowicz – Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku poinformował, że już  w tym roku były takie alarmy. Te alarmy nie są uwzględniane jako fałszywe, ponieważ są podejmowane działania. Wiodącą służbą jest policja a PSP zabezpiecza z zewnątrz lub pomaga w ewakuacji. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że to jest nowy rodzaj zagrożeń  z którymi należy sobie radzić.

Radny Tomasz Chymkowski zapytał, czy komendant ma wiedzę  które jednostki w tym roku otrzymają dofinansowanie do zakupu samochodu? Kiedy ta decyzja zapadnie w ostateczności. 

Pan Sławomir Gotowicz – Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku poinformował, że Brześć Kujawski się stara i ma szansę otrzymać dofinansowanie z 2 źródeł. Starają się o nowy ciężki samochód. Druga jednostką jest Błenna. Jednostka z Brześcia Kujawskiego jest jednostką mobilną i PSP we Włocławku może na nią liczyć. 
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Komisji podziękował Panu Komendantowi za przybycie na posiedzenie Komisji oraz dodatkowe wyjaśnienia. Ponadto Przewodniczący Komisji poprosił Komendanta o przekazanie podziękowań dla 2 osób, które przygotowały materiał Panu bryg. Dariuszowi Kuligowskiemu oraz Pani Justynie Rogalewskiej. 

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem Informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego, o zagrożeniach pożarowych i zabezpieczeniu przeciwpowodziowym powiatu za 2014 rok wraz 
z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli 
i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015 
w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-4

Przeciw-0

Wstrzymało się -0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła informację Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego, o zagrożeniach pożarowych i zabezpieczeniu przeciwpowodziowym powiatu za 2014 rok wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r.
Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego, o zagrożeniach pożarowych i zabezpieczeniu przeciwpowodziowym powiatu za 2014 rok wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r. stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Informacja Komendanta Miejskiego Policji  z działalności za rok 2014, informacji o stanie o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2014 roku wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r.

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem otrzymali Informację Komendanta Miejskiego Policji  z działalności za rok 2014, informacji o stanie o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2014 roku wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli 
i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015 
w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r. Przewodniczący Komisji poprosił Pana Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o wprowadzenie do tematu. 

Pan Piotr Stachowiak – Komendant Miejski Policji we Włocławku powiedział, że zestawienie, które zostało przesłane w porównaniu do poprzednich jest specyficzne, ponieważ dotyczy funkcjonowania policji po reorganizacji. Zmieniły się zasięgi działania poszczególnych posterunków. Powstały 2 komisariaty. W 2014 r. komisariaty powstały w dopiero w  miesiącu marcu. Przestępczość w powiecie spadła aż o 600 przestępstw. Jeśli chodzi o przestępstwa kryminalne to najbardziej dokuczliwie społecznie włamania, kradzieże bójki, pobicia, uszkodzenia ciała również uległy spadkowi. Wykrywalność sprawców również wzrosła, ponieważ wskaźniki wykrywalności wzrosły. Reorganizacja została  przeprowadzona w powiecie, aby w sposób bardziej elastyczny realizować priorytety związane  z ograniczeniem przestępczości, które jest dla Komendanta najważniejszym miernikiem. Niezależnie w jaki sposób się dąży do jego osiągnięcia. Jeśli chodzi o wykrycie sprawców to wpływa na zmniejszenie przestępczości. Spadek rozbojów 
w porównaniu do roku 2013 w powiecie włocławskim był największy w całym rejonie. Generalnie w gminach nie dochodziło do rozbojów. Reorganizacja będzie przynosić efekty  w 2015 roku, czyli obecnym. Powrót do placówek policji w miasteczkach i miejscowościach, gdzie zostały zlikwidowane posterunki – w Lubrańcu, w Chodczu, w Lubieniu Kujawskim  nastąpił pod koniec zeszłego roku. W Lubrańcu posterunek uruchomiono miesiąc temu. 2 lata temu było 7 posterunków, rok temu 4 posterunki teraz są 2 komisariaty, 2 posterunki i 3 Zespoły Dzielnicowe. Komendant pozwolił sobie skontrolować działalność Zespołów Dzielnicowych. Kontrola została przeprowadzona 2 dni temu i dotyczyła  Zespołów Dzielnicowych w Lubieniu Kujawskim i Chodczu. Komendant polecił, aby rozpropagować godziny prac dyżurujących policjantów. Ponadto zobowiązał Komendantów komisariatów, aby policjanci bezwzględnie pełnili tę służbę w wyznaczonych godzinach a mieszkańcy mieli świadomość, że policja wróciła. W 2015 roku efektem jest to, że komisariat policji w Kowalu i w Brześciu Kujawskim przez to że są większego rzędu jednostkami obejmują teren wykryły sprawy wieloczynnowe m.in.: kradzieże samochodów na terenie Brześcia Kujawskiego, który został skradziony Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. Do tej pory w tych małych posterunkach policjanci ograniczali się tylko do własnego terenu. Dzięki istnieniu komisariatów sprawy są rozwiązywane przedmiotowo i podmiotowo. Komendant ma nadzieje, że efektywność reorganizacji służby zostanie zauważona przez społeczeństwo. Policja pracuje i współpracuje ze społeczeństwem. Efekty przedstawione w informacji to nie tylko efekty policji, ale efekty współpracy. Ważne, aby kontakt z policją nie był uciążliwy dla mieszkańców powiatu włocławskiego. Obecnie wszystkie wezwania mają być realizowane w tych miejscowościach, gdzie istnieją Zespoły Dzielnicowe. Dla ludzi nie jest ważna nazwa posterunku, ale to żeby w pobliżu była policja i można byłoby ich zastać w odpowiednich godzinach. Jeśli chodzi o ruch drogowy to liczba wypadków jest na podobnym poziomie. Ofiar śmiertelnych z roku na rok jest coraz mniej.  Liczba osób rannych również ulega zmniejszeniu. Ruch drogowy  w powiecie włocławskim i w mieście w 2014 roku został przeorganizowany. Zostało zmienione kierownictwo ruchu drogowego. Głośną sprawą była korupcja, gdzie kilkunastu policjantów zostało odsuniętych od pracy w ruchu drogowym, chyba na zawsze. Ponadto zwiększono liczbę etatów o 15 policjantów w ruchu drogowym. Komendant wyjaśnił, że głównym założeniem na rok 2015 jest zmniejszenie liczby wypadków, ofiar śmiertelnych i rannych. Komendant zakłada, że powinna się zmniejszyć liczb kolizji. Rejon został podzielony od tego roku pierwszy raz w historii. Rejon został podzielony na 2 części. Powiat oraz miasto zostało podzielone na pół i każdy zespół swoją osobną część i jest rozliczany z wyników. Wyniki nie dotyczą liczby mandatów karnych, nie dotyczą liczby zatrzymanych dowodów rejestracyjnych, tylko dotyczą okresowego porównania - ile mniej jest zdarzeń drogowych. Każdy zespół jest gospodarzem na swoim terenie i jest rozliczany z efektywności. Policjanci są do tego, aby diagnozować te zagrożenia i wtedy karać. Jeśli chodzi o kwestę związane z profilaktyką to policja prowadzi szeroki wachlarz profilaktyki zwłaszcza w środowiskach młodzieżowych i osób starszych. W przyszłym tygodniu rozpocznie się pogram „Kobieta bezpieczna”. Komendant podziękował za pomoc ze strony Starostwa Powiatowego we Włocławku za udział w zakupie samochodu nieoznakowanego, który pełni służbę w Kowalu. Kolejną rzeczą jest walka z przestępczością narkotykową. W zeszłym roku udało się zabezpieczyć 11 kg różnego rodzaju narkotyków, które zostały zniszczone. W tym roku założono, aby zabezpieczyć większą ilość narkotyków, aby nie dotarły do środowisk najbardziej zagrożonych, czyli młodzieży. Jeśli chodzi o alarmy bombowe, to kiedyś dzwoniono z budki telefonicznej i można było łatwiej namierzyć. W tej chwili telefony komórkowe są powszechne ponadto wykorzystywany jest Internet i skrzynki poczty elektronicznej. Policja reaguje każde tego typu zdarzenie, ponieważ żadnego nie można bagatelizować i uznawać za żart. 
Przewodniczący Komisji podziękował Komendantowi za wprowadzenie do tematu i zapytał członków Komisji, czy mają jakieś pytania?
Radny Tomasz Chymkowski zapytał, czy na ten rok są jakieś potrzeby w zakresie doposażenia w sprzęt Policji? Jeśli tak to jakie i w jakich rejonach? 

Pan Piotr Stachowiak – Komendant Miejski Policji we Włocławku powiedział, że potrzeby są zawsze. Komendant jest zaskoczony dużą przychylnością samorządów jeśli chodzi o zakup materiałów eksploatacyjnych, opłaceniem dodatkowych służb, zakupem wyposażenia. Te zespoły dzielnicowe nie powstałyby, gdyby nie pomoc burmistrzów. Komendant poinformował, że będzie występował o taką pomoc. Tabor samochodowy jest 70 radiowozów. Faktem jest, że niektóre już się zestarzały. Na ten rok udało się pozyskać środki na zakup nowego samochodu dla Gminy Fabianki. Utworzenie tych jednostek na terenie powiatu było związane z zaangażowaniem poszczególnych samorządów. 2 lata temu było 40 wakatów w powiecie włocławskim, teraz zostało tylko 20. Liczba wakatów znacznie się zmniejszyła. Wpływa to na ilość policjantów  w rejonie. Na chwilę obecną jeśli chodzi o jednostki terenowe to tylko w Brześciu Kujawskim jest jeden wakat, który w najbliższym czasie zostanie uzupełniony. Organizowane jest Wojewódzkie Święto Policji we Włocławku,  to również będzie miało wpływ na podniesienie rangi policji i usprawnienie ich działań. 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że organizatorzy imprez plenerowych w poszczególnych samorządach musza ocenić czy dana impreza będzie miała charakter masowy co niesie za sobą koszty operacyjne i logistyczne. Plan imprezy musi zostać zaopiniowany  z dużym wyprzedzeniem. Jeśli dana impreza nie miałaby charakteru masowego a jednak jakieś zdarzenie miałoby miejsce np. pobicie to wtedy pojawiają się problemy. Radny zapytał jak ewentualnie szacować, czy impreza ma mieć charakter masowy?
Pan Piotr Stachowiak – Komendant Miejski Policji we Włocławku powiedział, że zawsze poleca kontakt z Komendą Policji lub komisariatem. Należy się odpowiednio wcześnie skontaktować z policją, wiadomo że są terminy - najczęściej 30 dniowe. Komendant stara się przez Naczelnika Wydziału Prewencji nadzorować merytorycznie organizacje tego typu festynów, żeby przebiegały sprawnie. Wystarczy, że organizator napisze pismo i policja jest w stanie ocenić stan tej imprezy oraz określić jej status. W najbliższym czasie nastąpi zmiana kierownictwa Komendy Miejskiej i struktury kierowania. To również pozwoli na uzyskanie rzetelną w miarę wyprzedzającą rzeczywistość informacji. 
Radna Anna Kozłowska powiedział, że z przygotowanej informacji wynika, iż policja bardzo często spotykała się z młodzieżą w ramach prewencji. Radna zasugerowała, aby policja uświadamiała młodzież o zagrożeniach wynikających  z korzystania  z portali społecznościach. Dochodzi do takich sytuacji, że młodzież wykorzystuje internet jako narzędzie  szantażu, obelg itd. Publikowanie zdjęć w sieci może w przyszłości mieć zły skutek nawet w poszukiwaniu pracy. Ponadto radna poinformowała, że Gmina Boniewo – najmniejsza w województwie również wspomaga działania policji. Kilka lat temu gmina również zakupiła pojazd dla policji i tradycyjnie przekazuje środki finansowe na zakup paliwa. 

Pan Piotr Stachowiak – Komendant Miejski Policji we Włocławku powiedział, że o tym wie i bardzo dziękuje za pomoc. Komendant dodał, że jest zaskoczony pomocą samorządów. Jeśli chodzi o cyberprzestępczość to w następnym sprawozdaniu będzie rubryka dotycząca cyberprzestępczości. 10, 5 lat temu tej przestępczości było nie wiele. Teraz ta skala rośnie. Od kilku lat pojawia się stalking, czyli nękanie. Jest więcej wszczynanych postępowań i coraz więcej kończ się aktem oskarżenia.  
Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał o przestępczość gospodarczą? Radny słyszał o fikcyjnych podmiotach wyłudzających podatek od urzędu skarbowego. Radny zapytał, czy policja na wniosek urzędu skarbowego dokonuje sprawdzenia takich podmiotów?
Pan Piotr Stachowiak – Komendant Miejski Policji we Włocławku powiedział, że na podstawie materiałów własnych i pracy operacyjnych, analizy różnego rodzaju materiałów i współpracy z instytucjami poza policyjnymi dokonuje działań w tym zakresie. Oprócz przestępstw podatkowych policja skupia się również podrabianiu znaków towarowych oraz nielegalnym tytoniu, którego w zeszłym roku zabezpieczono 1 t. Pod uwagę brany jest również nielegalny alkohol. Dzisiejszej nocy zabezpieczono 80 kg tytoniu oraz 70 butelek spirytusu niewiadomego pochodzenia. Jeśli chodzi o przestępczość kryminalna to założenie jest takie, aby z roku na rok była mniejsza liczba przestępstw a jeśli chodzi o przestępstwa gospodarcze to, żeby było ich więcej ujawnianych. Przestępczość gospodarcza to przestępczość  utrzymywana  w tajemnicy. W roku 2014 przestępstw tego rodzaju było o 15% więcej. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki wyraził wątpliwość w zakresie zasadności ograniczenia prędkości na drodze Lubień Kujawski-Włocławek, na wiadukcie do 70 km/h a następnie do 50km/h. Radny wyjaśnił, że nie było tam żadnych kolizji jednocześnie zaznaczył, że szanuje przepisy i ograniczenie do 70km/h jest wystarczające. Radny ma świadomość, że to ograniczenie ustala Krajowy Zarząd Dróg, ale może warto zastanowić się nad zmianą tego ograniczenia. W okresie letnim, kiedy jest duże natężenie ruchu powoduje utrudnienie. 
Pan Piotr Stachowiak – Komendant Miejski Policji we Włocławku powiedział, że to wynika  z przepisów. 
Przewodniczący Komisji podziękował, za 2 rzeczy, których był bezpośrednim uczestnikiem. Pierwsza rzeczą jest świetna organizacja w zakresie zabezpieczenia w ramach połączenia sił meczy podwyższonego ryzyka, który miał miejsce w Brześciu Kujawskim a mianowicie Łokietek Brześć Kujawski – Orlenta Aleksandrów Kujawski. Radny zaobserwował dokonała współprace jednostek policji i straży pożarnej. Przewodniczący Komisji podziękował za pomoc w organizacji wyborów samorządowych. Już niedługo będą wybory prezydenckie a następnie wybory do sejmu i senatu. Komendant i funkcjonariusze policji nigdy nie odmówili a wręcz przeciwnie bardzo angażują się na etapie konwojowania kart do głosowania. Przewodniczący Komisji mówi z perspektywy Gminy Włocławek, która jest bardzo rozległą gminą. Następnie policja również zabezpieczania obwodowych komisji wyborczych włącznie z konwojowaniem kart i protokołów głosowania do urzędów gmin. Przewodniczący odniósł się do kwestii stalkingu i zapytał, czy nie warto byłoby poruszać obszaru nowego zagrożenia podczas spotkań z młodzieżą i kadrą pedagogiczną. Przewodniczący Komisji podziękował za dotychczasową formułe sprawozdania. Komisja będzie oczekiwała nowej formuły za rok 2015, gdzie pojawią statystki z nowego obszaru zagrożeń. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do przedłożonej informacji?

Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem Informacja Komendanta Miejskiego Policji  z działalności za rok 2014, informacji o stanie o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2014 roku wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za-4

Przeciw-0

Wstrzymało się -0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła Informację Komendanta Miejskiego Policji  z działalności za rok 2014, informacji o stanie o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2014 roku wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r.

Informacja Komendanta Miejskiego Policji  z działalności za rok 2014, informacji o stanie o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2014 roku wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2014 r. stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy chcieliby w tym punkcie złożyć jakieś wnioski?
Nie było  żadnych głosów. 

11. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa                          i Porządku Publicznego w dniu 20 marca 2015 roku o godzinie 14:50  dokonał zamknięcia obrad Komisji.                                                                                             

                                                                                  Przewodniczący Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego









                         Piotr Stanny 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka…………………………..
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