BROI.0012.1.5.2015
Protokół nr 5/15
z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 11 maja 2015 roku
1. Otwarcie obrad Komisji.
W dniu 11 maja 2015 roku o godzinie 14:00  Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pan Piotr Stanny dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości w osobie Pani Magdaleny Fejdowskiej – Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku, Pani Agnieszki Pstrągowskiej  Kierownika w Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej we Włocławku,  Pana Piotra Krygiera – Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństw, Pana Stanisława Budzyńskiego - Wicestarosty oraz Pani Igi Przystałowskiej – Skarbnika Powiatu.  
2. Stwierdzenie quorum. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczą 4 osoby, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum.
Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
3. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Komisji  powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi do porządku obrad?
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji  zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad składającego się z 8 punków i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za-4
Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 4/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
 i Porządku Publicznego z dnia 20 marca 2015 roku.
5) Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku 
o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2014 rok wraz z realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. 

6) Analiza projektu uchwały w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich. 
7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołu nr 4/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
 i Porządku Publicznego z dnia 20 marca 2015 roku.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu sporządzonego z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego? 

Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 4/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego 
z dnia 20 marca 2015 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za-4
Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 4/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego z dnia 20 marca 2015 roku
5. Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku 
o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2014 rok wraz z realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji członkowie komisji otrzymali informację Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2014 rok wraz z realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego Przewodniczący Komisji poprosił Panią Magdalenę Fejdowską–Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku wprowadzenie do tematu.
Pani Magdalena Fejdowska – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku poinformowała, że na terenie powiatu znajduje się 1413 podmiotów, które zostały objęte nadzorem PPIS w roku sprawozdawczym, czyli 2014. W 2014 roku na terenie powiatu włocławskiego inspekcja dokonała 1495 kontroli. Na mocy tych kontroli wydano 280 decyzji, 52 postanowienia oraz nałożono 35 mandatów karnych. W 2014 roku sytuacja epidemiologiczna w zakresie chorób zakaźnych i innych chorób nie wykazywała wzrostu zachorowań. Miała miejsce zwyżka zachorowań na grypę (1518 zachorowań w 2014 r. a w 2013 r. – 1187). W 2014 roku wystąpiły 2 ogniska zbiorowego zatrucia. Były to zatrucia w ogniskach rodzinnych. Zachorowało 7 osób,  5 osób znalazło się w szpitalu. Źródłem zakażenia była salmonella a nośnikiem były jaja kurze i kacze, które były zdezynfekowane w nieodpowiedni sposób. Jeśli chodzi o zaopatrzenie mieszkańców powiatu włocławskiego w wodę przydatną do spożycia. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia mieszkańcy korzystali z prawidłowej jakości wody aczkolwiek z zastrzeżeniem. Na 27 wodociągów, 2 mają  warunkowo przydatną wodę do picia. Jeśli chodzi o nową rzecz, która w ramach bieżących działań kontrolnych w 2014 roku , którą wprowadził sanepid  to nadzorowanie produkcji pierwotnej u rolników. Powiat włocławski jest rolniczym terenem. Producenci produkujący żywność  m.in.: maliny, truskawki są zobowiązani do zarejestrowania swoje działalności w inspekcji sanitarnej. W roku 2014 wpisano do rejestru 146 gospodarstw. Ponadto były prowadzone kontrole na plantacjach. Oprócz bieżących działań, które są realizowane warto podkreślić działalność oświatową, która również jest prowadzona przez inspekcje. Ponadto inspekcja toczy walkę z dopalaczami. Na terenie powiatu włocławskiego nie znajduje się punkt z dostępnymi dopalaczami, ale taki punkt jest na terenie miasta Włocławek. Inspekcja prowadzi również kontrole, w 2014 roku przeprowadzono 22 kontrole. Są one prowadzone w obecności policji. W tym zakresie inspekcja współpracuje również z prokuraturom. Nałożono mandaty na kwotę ponad 400 000 zł. Obecnie inspekcja zamknęła i zaplombowała sklep z dopalaczami. Jeśli radni będą mieli pytania to Pani Inspektor udzieli odpowiedzi. 

Pani Agnieszka Pstrągowska - Kierownika Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej we Włocławku poinformowała, że  wszystkie wodociągi powiatu włocławskiego oparte są na wodach głębinowych. Nie ma ani jednego ujęcia obejmującego wody powierzchniowe. Są to wody przede wszystkim czwartorzędowe, gdzie jakość bakteriologiczna tej wody w zasadzie nie budzi żadnych wątpliwości. Są to wody czyste mikrobiologicznie. Jeśli chodzi o jakość wody to woda jest przydatna do spożycia właściwie we wszystkich wodociągach. Na terenie Gminy Baruchowo w 2 miejscowościach Kłótnie i Skrzynkach woda była oceniana jako warunkowo przydatna do spożycia. Na podstawie badań mikrobiologicznych stwierdzono przekroczenie żelaza, manganu. W opinii Światowej Organizacji Zdrowia są to związki nie stanowiące problemu zdrowotnego, to nie są związki szkodliwe. Jednak powodując brak akceptacji ze strony konsumenta. Woda ma barwę zółto-brozową. Często zdarzają się skargi konsumentów szczególni z miejscowości Kłótno. Odpowiednią decyzją sanitarną zostały wydane zalecenia zarządzającemu wodociągami. W tym wypadku jest Zakład Usług Komunalnych. Właściciel wodociągów ma termin wykonania do dnia 30.06.2015 r. Incydentalnie wystąpiły stwierdzenia nieprawidłowości w wodzie z wodociągów w Kłótnie, również w Gminie Baruchowo oraz w miejscowości Chodeczek w Gminie Chodecz. Wykazano tam obecność bakterii grupy coli. Były przekroczone normy. W prawidłowej jakości wody nie powinno być bakterii  z typu coli. Również była wydana odpowiednia decyzja nakazująca doprowadzeniae wody do prawidłowej jakości, zarządzający wodociągami wykonali to w trybie natychmiastowym. Badanie potwierdzające wykazały przydatność wody  do spożycia. Na stronie internetowe PIS znajdują się wszystkie aktualne oceny jakości wody. Właściciel wodociągu lub zarządzający ma obowiązek badać wodę z odpowiednią częstotliwością. Na terenie powiatu włocławskiego nie ma ani jednego kąpieliska. Nie było utworzone w roku 2014 i w 2015 też nie będzie utworzone kąpielisko zgodnie z przepisami, które będzie spełniało odpowiednie wymagania. Pocieszające jest, że 4 gminy zdecydowały się na utworzenie miejsc wykorzystywanych do kąpieli Lubień Kujawski, Chodecz, Choceń, Fabianki. W pozostałych miejscach nie ma wyznaczonych miejsc. Niektóre gminy są uznane za gminy turystyczne, gdzie ani dla mieszańców ani dla turystów nie jest nic zrobione np. Gmina Baruchowo, Gmina Kowal, Gmina Izbica Kujawska, Gmina Włocławek na terenie każdej z tych gmin są akweny. Ludzie się kąpią, nie ma żadnego nadzoru. Inspektor nie ma takich możliwości tak jak kiedyś, że mógł prowadzić swój nadzór w związku z tym że przebywa tam duża liczba osób kąpiących się. W tej chwili musi być organizator, który się zgłasza i ma pewne zadania jak badanie wody w ramach kontroli wewnętrznej. Musi prowadzić wizualny nadzór wody – czyli każdego dnia zobaczyć, czy są śmieci, czy nie ma zakwitów. Ponadto musi być ratownik na takim kąpielisku oraz toalety, woda do umycia rąk. Poza tymi  wymienionymi miejscami. Jedynym organem uprawnionym do wydania oceny o przydatności wody do kąpieli  jest PPIS, ponieważ on dokonuje oceny nie na podstawie jednego wyniku wody tylko na podstawie danych historycznych. Dokonuje oceny ryzyka zdrowotnego. Społeczeństwo chce od samorządów realizacji tego zadania związanego z rekreacją. W zeszłym roku te gminy, które się zdecydowały spełniły wymagania. Tworzenie kąpielisk przez gminy generuje dodatkowe koszty związane  z badaniami wody, ratownika i ze sprzątaniem terenu. 
Pani Magdalena Fejdowska – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku powiedziała, że z dużym wyprzedzeniem rozesłane zostało pismo do wójtów/burmistrzów, aby zapoznali się  z tym tematem. Do końca grudnia był kres wniosków o utworzenie kąpielisk. Sanepid jest otwarty i może wyjaśnić na czym polega miejsce wykorzystywane do kąpieli a kąpielisko.  

Przewodniczący Komisji podziękował Pani Inspektor i Pani Kierownik za przedstawioną informację. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają jakieś pytania bądź uwagi?
Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem Informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2014 rok wraz z realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-4

Przeciw-0

Wstrzymało się -0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła informację Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku 
o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2014 rok wraz z realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego
Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku 
o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2014 rok wraz z realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Analiza projektu uchwały w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich. 

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich. Zainteresowana osoba, czyli Pan Wicestarosta jest obecny na posiedzeniu komisji, jeśli członkowie będą mieli pytania to będą mogli je kierować pod właściwym adresem.

Wobec braku głosów Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania: 

Za-4

Przeciw-0

Wstrzymało się -0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich
Projekt uchwały w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy chcieliby w tym punkcie złożyć jakieś wnioski?
Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem członkowie komisji otrzymali pismo, którego tak naprawdę adresatem jest Rada Powiatu, ale zostało skierowane do Rady Powiatu  za pośrednictwem „Komisji Bezpieczeństwa i Porządku”, autorem pisma jest Pan inspektor Piotr Stachowiak - Komendant Miejski Policji. Pismo jest datowane na dzień 2 kwietnia 2015 r. Przewodniczący Komisji odczytał treść pisma: „W związku z przedstawioną na posiedzeniu komisji Porządku i Bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego propozycją zakupu na potrzeby policji nowego oznakowanego radiowozu osobowego, proszę o rozpatrzenie  możliwości częściowego sfinansowania pojazdu. W przypadku pozytywnego rozpatrzenia wniosku radiowóz ten zostałby skierowany do użycia na terenie jednego z nowo powstałych komisariatów policji. Planuje jego użycie przez dzielnicowych powiatu, podobnie jak w przypadku zakupionej w roku ubiegłym skody rapid. W finansowaniu zakupu brałaby udział Komenda Główna Policji. Wniosek ten popieram troską o utrzymanie na wysokim poziomie warunków pracy funkcjonariuszy dbających o ład i porządek publiczny na terenie powiatu włocławskiego, poziom finansowania około 30.000 zł. Proszę w miarę posiadanych środków o pozytywne rozpatrzenie wniosku.” Przewodniczący Komisji zaproponował, aby Komisja przekazała pismo adresatowi - czyli Radzie Powiatu, ponieważ ona jest dysponentem. Pismo należy skierować na ręce Przewodniczącego Rady. Przewodniczący powiedział, że Komisja może w tym zakresie wyrazić swoją oponie. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że należałoby zapytać Pani Skarbnik jaka jest sytuacja budżetu powiatu włocławskiego, ponieważ dobra wola to nie wszystko. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że wnioski, które wpływają do wysokiej rady, czy do zarządu w sprawie zwiększenia wysokości kwot wydatków w danym roku budżetowym muszą liczyć się z możliwościami finansowymi i ewentualną rezygnacją z niektórych zadań, gdzie środki mogłyby zostać zagospodarowane bądź wypracowaniem wyższych dochodów. Na chwilę obecną dokonano analizy budżetu powiatu włocławskiego za I kwartał 2015 roku. Zaplanowane dochody wpływają w takiej wysokości w której nie ma konieczności informowania zarządu, czy też rady o zagrożeniach. Należy liczyć się  z tym, że niezaplanowane wydatki mogą zostać nie do końca rozpatrzone i wprowadzone do realizacji w tym roku. Skarbnik prosiła o zwrócenie uwagi przy konstruowaniu budżetu na  planowane wydatki na przyszły rok. Terminami obligatoryjnymi są 10 i 15 października a następnie uchwalenie budżetu, który pozwala na realizację zaplanowanych zadań. 
Radny Tomasz Chymkowski zgodził się z Przewodniczącym Komisji, że dysponentem jest Rada Powiatu i tam należy je skierować. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy są za pozytywnym zaopiniowaniem wniosku Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku – Pana Piotra Stachowiaka skierowanym do Starostwa Powiatowego we Włocławku, Rady Powiatu we Włocławku za pośrednictwem Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, dotyczącego częściowego sfinansowania zakupu nowego oznakowanego radiowozu  oraz przekazaniem pisma Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku do Przewodniczącego Rady wraz z opinią komisji i przeprowadził procedurę głosowania

Wyniki głosowania:
Za – 4

Przeciw

Wstrzymało się -0

 Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku – Pana Piotra Stachowiaka skierowany do Starostwa Powiatowego we Włocławku, Rady Powiatu we Włocławku za pośrednictwem Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, dotyczący częściowego sfinansowania zakupu nowego oznakowanego radiowozu. Opinia komisji wraz pismem Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, które stanową załącznik nr 6 do niniejszego protokołu  zostaną przekazane do Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy chcieliby w tym punkcie złożyć jakieś wnioski?
Więcej głosów nie było.
8. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa                          i Porządku Publicznego w dniu 11 maja 2015 roku o godzinie 14:40  dokonał zamknięcia obrad Komisji.                                                                                             

                                                                                  Przewodniczący Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego









                         Piotr Stanny 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka…………………………..
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