BROI.0012.1.6.2015
Protokół nr 6/15
z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 23 czerwca 2015 roku
1. Otwarcie obrad Komisji.
W dniu 23 czerwca 2015 roku o godzinie 13:00  Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pan Piotr Stanny dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości w osobie Pani Anny Jackowskiej – Zastępcy Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Pana Roberta Majewskiego – Komendanta Miejskiego PSP we Włocławku,  Pana Piotra Krygiera – Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństw oraz Pani Igi Przystałowskiej – Skarbnika Powiatu.  
2. Stwierdzenie quorum. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczą 3 osoby, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum.
Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
3. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Komisji  powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi do porządku obrad?
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji  zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad składającego się z 11 punków i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za-3
Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 5/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
 i Porządku Publicznego z dnia 11 maja 2015 roku.
5. Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2014.

6. Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2015.

7. Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku na temat funkcjonowania OSP działających  w ramach Krajowego Systemu Ratowniczo - Gaśniczego  z realizacji ich zadań w tym systemie, ze szczególnym uwzględnieniem sił i środków jakimi dysponują, a także faktycznych potrzeb sprzętowych i ich doposażenia w kontekście nowych zadań wynikających z oddania do użytku Autostrady A1 i działania Komendy Miejskiej PSP w tym zakresie.
8. Informacja Starosty Włocławskiego z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów. 

9. Informacja Starosty Włocławskiego dotycząca realizacji zadań z zakresu zarządzania i reagowania kryzysowego oraz ochrony ludności i spraw obronnych na obszarze Powiatu Włocławskiego.
10. Sprawy różne.

11. Zakończenie obrad Komisji.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołu nr 5/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
 i Porządku Publicznego z dnia 11 maja 2015 roku.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu sporządzonego z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego? 

Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 5/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego 
z dnia 11 maja 2015 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za-3
Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 5/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego z dnia 11 maja 2015 roku
5. Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2014.

Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji członkowie komisji otrzymali informację Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2014. Przewodniczący Komisji poprosił Panią Annę Jackowską – Zastępcę Dyrektora PUP we Włocławku wprowadzenie do tematu.
Pani Anna Jackowska – Z-ca Dyrektora PUP we Włocławku poinformowała, że ogółem wydatki poniesione na aktywizację osób bezrobotnych wyniosły w  2014 roku ponad 32 000 000 zł. Warto zauważyć, że jest to kwota wyższa niż w roku 2013. Wydatki na realizację programu promocji 
w 2013 r. stanowiły 48,2%. Natomiast w ubiegłym roku stanowiły ponad 55% ogółu wydatków. Patrząc na strukturę wydatków na zasiłki dla bezrobotnych była przeznaczona mniejsza kwota niż w roku poprzednim. To jest pozytywna prognoza, że większa ilość środków była przeznaczana na programy działające przeciwko bezrobociu. W 2014 r. powstały nowe formy takie jak bon stażowy, bon na zasiedlenie, bon szkoleniowy, bon zatrudnieniowy, który cieszyły się umiarkowanym zainteresowaniem. W tym roku zaobserwowano zdecydowanie większe zainteresowanie programami aktywizacyjnymi. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają jakieś pytania bądź uwagi?
Na obrady przybył Pan radny Zygmunt Wierzowiecki w obradach uczestniczy 4 członków. 
Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji stwierdził, że Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2014 została rozpatrzona.
Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2014 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2015.

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem otrzymali 
Informację Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2015. Przewodniczący Komisji poprosił Panią Annę Jackowską – Zastępcę Dyrektora PUP we Włocławku wprowadzenie do tematu.

Pani Anna Jackowska – Z-ca Dyrektora PUP we Włocławku poinformowała, że informacja została sporządzona na dzień 15 maja. Kwota 31 220 500 zł na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej. W tym roku realizowane są 2 duże projekty w ramach środków unijnych. Program Operacyjny  Wiedza Edukacja Rozwój - jest on przeznaczony dla osób do 30 roku życia. Drugi duży projekt współfinansowany z  Europejskiego Funduszu Społecznego to program związany z aktywizacja osób po 30 roku życia. Każda osoba zarejestrowana w urzędzie pracy ma możliwość skorzystania z tego programu. Od 15 maja PUP otrzymał środki z rezerwy Ministra Pracy i Polityki Społecznej. Są to dodatkowe środki, które będą przeznaczone na realizację robót publicznych na terenie 13 gmin. Niektóre roboty publiczne się już  rozpoczęły. W dniu wczorajszym PUP otrzymał informację o przyznaniu z rezerwy ministerialnej w kwocie ponad 700 000 zł na realizację kolejnych robót publicznych. W związku z tym w miesiącu lipcu kolejne osoby zostaną skierowane na roboty publiczne. Cały czas PUP pozyskuje środki z projektu. PUP we Włocławku nastawiony jest na efektywność, ponieważ ministerstwo narzuca standardy pracy w związku z wynagradzaniem pracowników za efektywność. 
Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 

Radna Anna Kozłowska zapytała, czy te nowe programy przewidują zatrudnianie osób w wieku do 30 roku życia? Obecne programy dotyczyły osób powyżej 30 roku życia. Widoczne jest zapotrzebowanie dla tych młodszych osób na zatrudnienie a z takiego programu samorząd gminny nie może skorzystać. Radna pracuje w samorządzie a jednocześnie jest członkiem Powiatowej Rady Zatrudnienia. Programy przewidują zatrudnienie na daną liczbę miesięcy. Jedynym mankamentem jest zatrudnienie przez samorząd po zakończeniu okresu finansowania przez PUP. W przypadku samorządu są to ogromne obciążenia. Te osoby generują dodatkowe koszty. Radna zapytała, czy będzie możliwa forma zatrudnienia, czy przewidywany jest program w ramach którego będzie możliwe zatrudnienie bez dotrudniania przez samorząd?
Pani Anna Jackowska – Z-ca Dyrektora PUP we Włocławku odpowiedziała, że pytania zadań przez radną Panią Annę Kozłowską krążą wokół robót publicznych. Program Operacyjny  Wiedza Edukacja Rozwój jest przeznaczony dla osób do 30 roku życia. W ramach tego programu osoby mogą korzystać ze staży, prac interwencyjnych, tworzonych miejsc pracy, ale nie robót publicznych. Projekt finansowany z EFS nie przewiduje organizowania robót publicznych przez jednostki samorządu terytorialnego. Te środki, które zostały pozyskane są do wykorzystania dla osób po 50 roku życia, albo między 30 a 50 rokiem życia. PUP określa wysokość kwoty o jaką chcieliby się ubiegać oraz ile osób urząd jest w stanie skierować na dana formę aktywizacji. Podawana jest największa kwota, ponieważ PUP ma świadomość, że zapotrzebowanie jednostek samorządu terytorialnego jest bardzo duże. Podane były 2 grupy wiekowe i PUP nie mógł negocjować. Wcześniej były realizowane programy z rezerwy ministerstwa dla osób do 25 roku życia, ale tam również nie były uwzględnione roboty publiczne. Specyfika tych prac jest taka, że duża liczba osób z tego korzysta.  Z punktu widzenia osób pracujących jest to korzystne, ponieważ osoby bezrobotne w takim przypadku mają większą szanse na dłuższą pracę. Jest to bardzo duże obciążenie dla jednostek samorządu terytorialnego.  Należy również zrozumieć sytuacje w jakiej jest PUP. Do tej pory urząd otrzymywał 7% środków z Funduszu Pracy na wynagrodzenia pracowników. W tym momencie przeznaczone jest 5%, ale nie są to już takie warunki jak wcześnie. Kolejne 2% otrzymywane są w momencie , kiedy są zrealizowane normy związane z efektywnością zatrudnieniową. Ta efektywność polega na tym, że analizowany jest stan po zaprzestaniu refundacji. Urząd musi wykazać, że zaktywizowano jakąś liczbę osób, ale ona po zakończeniu finansowaniu ze środków publicznych podjęły prace chociażby na 30 dni w przeciągu 3 m-cy. Dlatego urząd mobilizuje jednostki do tego zatrudnienia. Brak tego wymogu powodowało bardzo niską efektywność zatrudnieniową w robotach publicznych. Jeśli faktycznie jednostka nie musi zatrudniać to tego nie robi bo to faktycznie jest duże obciążenie dla niej. Obecnie jest narzucona pewna procedura, której PUP musi przestrzegać. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że podstawowym zadaniem urzędu pracy jest likwidacja bezrobocia. Najlepszym rozwiązaniem, które zależne jest od posłów i samorządowców, to zwiększenie kwoty najniższego wynagrodzenia do kwoty 3 500 zł. Te pieniądze zostaną skonsumowane, dzięki temu będzie popyt i podaż. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają pytania bądź uwagi do przedłożonej informacji?

Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja rozpatrzyła Informację Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2015.

Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2015 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji podziękował pani Annie Jackowskiej – Zastępcy Dyrektora PUP we Włocławku za przedstawienie informacji oraz udzielenie odpowiedzi na pytania zadane przez członków komisji. 

7. Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku na temat funkcjonowania OSP działających  w ramach Krajowego Systemu Ratowniczo - Gaśniczego  z realizacji ich zadań w tym systemie, ze szczególnym uwzględnieniem sił i środków jakimi dysponują, a także faktycznych potrzeb sprzętowych i ich doposażenia w kontekście nowych zadań wynikających z oddania do użytku Autostrady A1 i działania Komendy Miejskiej PSP w tym zakresie.
Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem otrzymali Informację Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku na temat funkcjonowania OSP działających  w ramach Krajowego Systemu Ratowniczo - Gaśniczego  
z realizacji ich zadań w tym systemie, ze szczególnym uwzględnieniem sił i środków jakimi dysponują, a także faktycznych potrzeb sprzętowych i ich doposażenia w kontekście nowych zadań wynikających z oddania do użytku Autostrady A1 i działania Komendy Miejskiej PSP w tym zakresie. Przewodniczący Komisji poprosił Pana Komendanta Miejskiego PSP we Włocławku – Roberta Majewskiego przedstawienie tematu. 
Pan Robert Majewski – Komendant Miejski PSP we Włocławku poinformował, że podstawowym celem krajowego systemu ratowniczo – gaśniczego1, jest ratowanie życia, zdrowia, mienia lub środowiska, poprzez walkę z pożarami lub innymi klęskami żywiołowymi i ratownictwo: techniczne, chemiczne, ekologiczne, medyczne oraz współpracę z jednostkami systemu Państwowego Ratownictwa Medycznego. Trzonem systemu są jednostki ratowniczo – gaśnicze Państwowej Straży Pożarnej oraz jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych.

Na terenie Powiatu Włocławskiego, sieć KSRG tworzą dwie jednostki ratowniczo - gaśnicze KM PSP we Włocławku i 20 jednostek OSP z 86 wszystkich jednostek istniejących na terenie powiatu. Do systemu nie są włączone 2 jednostki Gmina Kowal i Gmina Boniewo. Tabela nr 1. Przedstawia sieć OSP KSRG Powiatu Włocławskiego w zakresie ratownictwa podstawowego .
Stan wyposażenia jednostek OSP włączonych do KSRG z terenu Powiatu Włocławskiego w stosunku do minimalnego normatywu sprzętowego ( według stanu na dzień 31.12.2014), przedstawia się następująco: 

· aparaty powietrzne nadciśnieniowe - 100 % 

· zestawy ratownictwa medycznego - 100 %, 

· hydrauliczne narzędzia ratownicze - 95 %,4 

· pompy do wody zanieczyszczonej - 100 %, 

· agregaty prądotwórcze – 100 % . 

· Uzyskanie wysokiego wskaźnika wyposażenia w sprzęt ratowniczo – gaśniczy było możliwe dzięki dofinansowaniu jednostek. 

· W 2014 roku, ogólna kwota dofinansowania z budżetu państwa na zapewnienie gotowości bojowej jednostek OSP w KSRG Powiatu Włocławskiego, wyniosła 712 100 zł ( w stosunku do dotacji z 2013 roku kwota została zwiększona o 174 000 zł ) w ramach której dofinansowano zakupy, między innymi: 

· a) samochodów gaśniczych – szt.3 ( dla OSP: Lubanie, Bogucin i Świątkowice), 

· b) ratowniczych narzędzi hydraulicznych dla OSP Nakonowo. 

Ponadto, przy wsparciu środków finansowych z Urzędu Marszałkowskiego oraz władz samorządów gminnych, doposażono: 

·  OSP Chodecz i Kowal w łodzie ratownicze z silnikami i przyczepami do transportu, 

·  w agregaty pompowe do wypompowywania wody z zalanych terenów , OSP: 

- Śmiłowice, 

- Lubień Kujawski, 

- Lubraniec, 

- Kowal. 

Opracowano projekt standardu minimalnego wyposażenia jednostek OSP w KSRG Powiatu Włocławskiego w pojazdy ratowniczo-gaśnicze ( projekt z kwietnia 2015 roku). Tabela nr 2 przedstawia Projekt minimalnego standardu wyposażenia w pojazdy.  Większość jednostek znajdujących się w KSRG posiada nowe samochody, ale wymiana w Brześciu Kujawskim, w Machnaczu, w Choceniu oraz w Śmiłowicach. Przyszłościowo brana jest pod uwagę jednostka OSP z Kąkowej Woli.  

W zakresie poprawy wyposażenia jednostek ochrony przeciwpożarowej: 

Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku, w 2014 r. została doposażona w: 

- samochód Ford bus do przewozu strażaków , wartości 129 700 zł, 

- drabinę, detektor gazów, bosak dielektryczny teleskopowy, pompę hydrauliczną nożną do ratowniczych narządzi hydraulicznych. 

W myśl obowiązujących przepisów5 działanie ratownicze obejmuje planowanie, organizowanie 
i realizację działań ratowniczych niezbędnych do poszukiwania i dotarcia do zagrożonych lub poszkodowanych osób oraz zwierząt, a także zmniejszenia lub likwidacji zagrożenia dla życia, zdrowia, mienia lub środowiska. Powyższe działania ratownicze realizowane są w zakresie: 

a) podstawowym,7 

b) specjalistycznym8 – realizowane przez specjalistyczne grupy ratownictwa technicznego PSP. 

Mając na uwadze zapewnienie zdolności do realizacji działań ratowniczych na poziomie podstawowym na terenie Powiatu Włocławskiego, zaplanowano sieć jednostek OSP KSRG realizujących zadania ratownictwa technicznego według zalecanych standardów wyszkolenia i sprzętowych. Przygotowanie do prowadzenia działań w zakresie podstawowym uwzględnia przede wszystkim bezpieczeństwo ratowników dysponowanych do działań jednostek. Dlatego między innymi w wymaganiach w zakresie gotowości operacyjnej określa się, że wyznaczone zadania realizuje zastęp w składzie co najmniej 6 ratowników przy zachowaniu niezwłocznego czasu alarmowania.

Jednostka przeznaczona do realizacji zadań ratownictwa technicznego w zakresie podstawowym winna posiadać co najmniej 1 samochód ratowniczy o funkcjonalności pozwalającej na podjęcie działań ratowniczych wraz niezbędnym wyposażeniem ratowniczym ( tzw. modułem ratownictwa technicznego). W obecnej chwili największe braki w wyposażeniu sięgające 90 % odnoszą się do pozycji Cylindry rozpierające z zestawem końcówek wymiennych ( krzyżowe, klinowe, stożkowe) o różnych długościach  i Rozpieracza ramieniowego z akcesoriami. Komendant ma nadzieje, że komenda w przyszłości będzie działała w tym kierunku, aby doposażać jednostki, które posiadają ten sprzęt a działają w pobliżu autostrady A1.  Jeśli chodzi o zabezpieczenie operacyjne autostrady A1 to KMPSP we Włocławku czynności odbiorowe autostrady A1 rozpoczęła w październiku 2012 roku zakończyła w zakresie udostępnienia przejezdności w maju 2015 roku. W obecnej chwili trwa uzgadnianie Planu Działań Ratowniczych dla autostrady A1 w którym zawarto szczegółowe procedury działania oraz współpracy służb utrzymania autostrady i zarządcy autostrady ze służbami ratowniczymi i policją. KMPSP we Włocławku przeprowadziła szkolenia druhów OSP w zakresie prowadzenia działań ratowniczych na terenie autostrady z uwzględnieniem demontażu barier ochronnych oraz korzystania z wjazdu bramami awaryjnymi na potrzeby działań ratowniczych. 
W 2014 roku na terenie autostrady A1 na odcinku przebiegającym przez Powiat Włocławski odnotowano 45 zdarzeń. Do zabezpieczenia autostrady w I rzucie wytypowano jednostki OSP KSRG: 

Lubanie (zestaw lekki), 

Machnacz (zestaw lekki), 

Brześć Kujawski (zestaw lekki), 

Kruszyn (średni), 

Nakonowo (zestaw lekki), 

Czerniewice ( zestaw lekki), 

Kowal ( średni) , 

Lubień Kujawski ( zestaw lekki). 
Wszystkie jednostki posiadają na swoim wyposażeniu hydrauliczne narzędzia ratownicze oraz zestawy ratownictwa medycznego. Na terenie Powiatu Włocławskiego, największe zagrożenie powodziowe występuje od rzek: 

- Wisły dla gmin: Włocławek, Fabianki i Lubanie. 
Natomiast zagrożenie od pozostałych rzek przedstawia się następująco: 

- Zgłowiączki dla gmin; Brześć Kujawski i Lubraniec, 

- Lubienki z dopływem Rakutówki dla gmin: Włocławek i Kowal. 

W obecnej chwili dwie jednostki OSP; Chodecz i Kowal wyposażone są w łodzie z silnikami wraz 
z przyczepami do ich transportu. W przyszłości będzie trzeba dokupić 10 łodzi z silnikami zaburtowymi. Działania ratownicze z ratownictwa chemicznego i ekologicznego, w zakresie wynikającym z planu ratowniczego, prowadzą podmioty KSRG z uwzględnieniem ich wyszkolenia oraz wyposażenia w sprzęt specjalistyczny i środki ochrony indywidualnej oraz w szczególności specjalistyczne grupy ratownictwa chemiczno-ekologicznego Państwowej Straży Pożarnej i innych podmiotów KSRG będących jednostkami ochrony przeciwpożarowej. W obecnej chwili żadna jednostka OSP w KSRG nie posiada ubrań specjalnych chemicznych oraz sprzętu do wykrywania i pomiaru skażeń. Komendant dodał, że w przełożonym materiale brakuje informacji na temat dofinansowania jakie udzielił powita włocławski. W 2014 r. Starosta Włocławski w ramach dotacji celowej dla jednostek samorządu terytorialnego, przeznaczonej na zakup, sprzętu, odzieży ochronnej, aparatury oraz innych urządzeń niezbędnych do prowadzenia działań ratowniczych przez jednostki OSP KSRG Powiatu Włocławskiego, dofinansował powyższe jednostki, kwotą około 50 000 zł. Na ten rok przewidziane jest  ok 10 000 zł na funkcjonowanie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego, które funkcjonuje przy stanowisku kierowania. Komendant PSP z góry serdecznie podziękował za to wsparcie. Ponadto Miasto Włocławek również dotuje działania PSP. Od 2011 roku była to kwota 250 000 zł w 2012 około 300 000 zł w 2013r. kwota 350 000 zł a w 2014 również 350 000 zł. Kwoty w głównej mierze były przekazana na zakup nowoczesnych pojazdów i sprzętu ratowniczo-gaśniczego. Komendant przekazał materiał uzupełniający na ręce Przewodniczącego Komisji. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że informację przekazana przez Pana Komendanta będzie stanowiła załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 

Wobec braku głosów Przewodniczący Komisji podziękował panu Komendantowi Miejskiemu PSP za przygotowanie materiału pod względem analitycznym jak i opisowym. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja rozparzyła Informację Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku na temat funkcjonowania OSP działających  w ramach Krajowego Systemu Ratowniczo - Gaśniczego  z realizacji ich zadań w tym systemie, ze szczególnym uwzględnieniem sił i środków jakimi dysponują, a także faktycznych potrzeb sprzętowych i ich doposażenia w kontekście nowych zadań wynikających z oddania do użytku Autostrady A1 i działania Komendy Miejskiej PSP w tym zakresie poszerzoną o materiał dostarczony w czasie posiedzenia, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
8. Informacja Starosty Włocławskiego z działalności Powiatowego Rzecznika  Konsumentów. 
Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem otrzymali Informację Starosty Włocławskiego z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów. Na posiedzeniu obecny jest Pan Piotr Krygier – Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa, który jednocześnie pełni funkcję Rzecznika Konsumentów. 

Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika o wprowadzenie do tematu a  jeśli członkowie komisji będą mieli pytania to Pan Naczelnik udzieli odpowiedzi. 

Pan Piotr Krygier – Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa poinformował, że na dzień dzisiejszy w powiecie włocławskim nie ma Powiatowego Rzecznika Konsumentów, ponieważ te zadania zostały powierzone do wykonywania. Tym samym jest problem, że nie ma instytucji funkcjonującej w przepisach prawa, która ma odpowiednie kompetencje do podejmowania konkretnych działań. Pan Naczelnik poinformował, że realizuje zadania rzecznika obok zadań naczelnika wydziału, który z racji zadań jak i personalnie należy do najliczniejszych. Naczelnik stara się zapewniać dostępność petentom, którzy dotrą do Starostwa Powiatowego. Formalnie petenci powinni się umawiać na spotkanie, ale w praktyce jeśli naczelnik jest tylko na terenie urzędu to takiej pomocy stara się udzielać. W tym zakresie nie były zgłaszane znaczne uwagi do Pana Starosty i nie dotarły do naczelnika sygnały mówiące o problemie z dostępnością. W okresie obejmującym przedmiotową informację rzecznik w wykonywaniu obowiązków korzystał z pomocy osób odbywających staż zawodowy w urzędzie.   To wsparcie miało dość wysoki poziom merytoryczny. Pani Magdalena Krużyńska dzisiaj jest pracownikiem Urzędu Ochrony Konsumentów i Konkurencji Europejskiego Centrum Konsumentów. Dzięki tej pracy tutaj udało się jej osiągnąć awans zawodowy. Jeśli chodzi o realizację zadań to zakres zadań jest tak szeroki jak szerokie są sprawy życiowe mieszkańców. Na tą pomoc udzielaną przez naczelnika w ramach powiatowego rzecznika konsumentów składa się wiele tematów. Tabele stanowiące załącznik do przedłożonej informacji obrazują różnorodność problemów z jakimi zgłaszają się konsumenci. Trzeba pamiętać, że rzecznik działa na rzecz powiatu i może skutkować odpowiedzialnością za podejmowanie działań w tym obszarze w ramach udzielania pomocy prawnej, de facto jeśli błędnie poprowadzi daną osobę. Aktualnie prowadzona jest sprawa o wartości około 200 -300 000 zł w ramach pomocy osobie korzystającej  z kredytu zaciągniętego we frankach szwajcarskich. Jeśli chodzi o efektywność podejmowanych działań to naczelnik stara się pomagać każdej osobie zgłaszającej się z problemem. Ta skuteczność jest uwarunkowana pewną konsekwencją w działaniu, która naczelnik stara się realizować. W każdej sprawie podejmowane są wystąpienia. Dużą uwagę naczelnik przywiązuje do realizacji zadań edukacyjno-informacyjnych. Brak znajomości odpowiednich przepisów na terenie powiatu jest źródłem podstawowych nieszczęść, zwłaszcza w zakresie umów zawieranych poza lokalem, w domach oraz składaniu oświadczeń. Mieszkańcy powiatu są społecznością ufną, z jednej strony nie czytają dokumentów a z drugiej z łatwością podpisuje dokumenty i pozwalają wejść do swojego domu osobom, które pierwszy raz widzą na oczy. Konsekwencje podpisanych umów szczególnie dla osób starszych są bardzo dotkliwe. Obszar pomocy tym osobom jest najbardziej pilny co stanowi problem dostępności rzecznika. W starostwie ta dostępność jest zapewniana w ramach możliwości naczelnika. Ta dostępność  w terenie jest mniejsza. Wiele osób trafia do samorządów gminnych, gdzie ta pierwsza pomoc jest udzielana jednak w wielu sprawach wymagane jest merytoryczne zaangażowanie. W większości samorządy odsyłają mieszkańców do rzecznika konsumentów. Mieszkańcy nie mają wysokiej świadomości prawnej  a po drugie bardzo często ze swoimi problemami się nie ujawniają, co doprowadza do ich eskalacji. W dniu wczorajszym naczelnik miał do czynienia  z takim zdarzeniem, że  mimo rozmowy z petentką, która otrzymała kontakt telefoniczny z naczelnikiem przyszedł nakaz zapłaty roszczenia przedawnionego nie została podjęta w odpowiednim czasie obrona. Tylko świadoma edukacja może przeciw temu działać.  Na zaproszenie ówczesnego Przewodniczącego Rady Gminy Chodecz naczelnik jako rzecznik uczestniczył w posiedzeniu sesji Rady Gminy. To była doskonała forma zwrócenia uwagi na pewne rzeczy. To jest gmina najbardziej oddalona, gdzie dostępność do rzecznika jest trudna a koszt dojazdu może przewyższać wartość sprawy. W mieście Włocławek funkcjonuje biuro rzecznika  w ramach 2 etatów. Naczelnik  powiedział, że maja miejsce takie sytuacje, iż firma za ściągniecie gry, którą dziecko użytkuje   na urządzeniu elektronicznym typu tablet/telefon komórkowy   przez 2-3 dni, obciąża użytkownika – rodzica, kwotą 1 000 zł. Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów uznał za nieuczciwą praktykę. Firma została obciążona karą w wysokości 30 000 zł. System wymaga nowych regulacji. Edukacja konsumencka jest w stanie się przyczynić do podnoszenia świadomości. Naczelnik z racji wykonywanych zadań nie jest w stanie rejestrować wszystkich porad telefonicznych. Poziom wystąpień systematycznie rośnie. Najczęściej pojawiają się osoby z miejscowości z których już jednej osobie udało się cos pozytywnie załatwić.     
Przewodniczący Komisji podziękował Naczelnikowi za omówienie szczegółowego materiału, który został przedłożony. Naczelnik wykonuje zadania Powiatowego Rzecznika Konsumentów 
w powiecie włocławskim. Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję.

Nie było pytań. 

Przewodniczący Komisji podziękował Panu naczelnikowi za przygotowanie informacji na rzecz Pana Starosty.  Ilość spraw z zakresu   prawa konsumenckiego systematycznie z roku na rok wzrasta. Zatem obowiązków w zakresie poradnictwa i podejmowanych działań jest zdecydowanie więcej. Być może warto będzie zainicjować dyskusję, czy rzeczywiście w powiecie włocławskim komórka Powiatowego Rzecznika Konsumentów nie będzie należało w jakimś sensie, chociażby organizacyjnym, wzmocnić. Będąc naczelnikiem bardzo dużego i odpowiedzialnego wydziału Pan Piotr Krygier jednocześnie wypełnia obowiązki Powiatowego Rzecznika Konsumentów. Według Przewodniczącego Komisji te dwie role trudno pogodzić. W niedalekiej przyszłości powinno być to przedmiotem obrad komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. Przewodniczący Komisji uważa, że warto zainicjować dyskusje w tym temacie, ale trudno dyskutować jeśli na posiedzeniu nieobecny jest Pan Starosta i Pana Wicestarosty. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja rozpatrzyła Informacja Starosty Włocławskiego z działalności Powiatowego Rzecznika  Konsumentów. 
Informacja Starosty Włocławskiego z działalności Powiatowego Rzecznika  Konsumentów stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  
6. Informacja Starosty Włocławskiego dotycząca realizacji zadań z zakresu zarządzania
 i reagowania kryzysowego oraz ochrony ludności i spraw obronnych na obszarze Powiatu Włocławskiego.
Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem otrzymali Informację Starosty Włocławskiego dotycząca realizacji zadań z zakresu zarządzania i reagowania kryzysowego oraz ochrony ludności i spraw obronnych na obszarze Powiatu Włocławskiego. Na posiedzeniu obecny jest Pan Piotr Krygier – Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa oraz Pan Adam Ciesielski – Podinspektor w Wydziale Zarzadzania, Administracji i Bezpieczeństwa.
Przewodniczący Komisji poprosił Pana  Adama Ciesielskiego – Podinspektora o wprowadzenie do tematu. 
Pan Adam Ciesielski – Podinspektor podziękował za zaproszenie na posiedzenie komisji i poinformował, że po 17 latach po raz pierwszy uczestniczy w posiedzeniu komisji jako pracownik merytoryczny. Te zadania, które są nałożone na Starostę Włocławskiego i zostały opisane 
w informacji  są poważnymi zadaniami. Władze powiatu zajmują się sprawami społecznymi, gospodarczymi natomiast z boku są sprawy związane z bezpieczeństwem. Bezpieczeństwo to nie jest sprawa pracownika merytorycznego zatrudnionego na etacie natomiast ustaw, które nakładają na starostę realizację zadań w zakresie zarządzania kryzysowego, w zakresie spraw obronnych. Musi w to być włączony zespół ludzki. Te zadania, które są nałożone ustawami to są bardzo poważne rzeczy. Szukane są różne rozwiązania, nie do końca czytelne od strony prawnej. Funkcjonowanie Powiatowego Centrum Zarzadzania Kryzysowego, gdzie była wola Starosty Włocławskiego oraz Komendanta Miejskiego PSP we Włocławku na zasadzie porozumienia, które zostało podpisane w 2012 r. Funkcjonuje centrum, które spełnia role monitorowania całodobowego obiegu informacji. Punktem kontaktowym jest Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa lub Pan Adam Ciesielski – Podinspektor. To nie jest dobre rozwiązanie. W 2009 roku zwrócono  się do Prezydenta Miasta Włocławek o wyrażenie zgody na podpisanie porozumienia między Starostą Włocławskim a Prezydentem Miasta Włocławek celem powołania Wspólnego Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego we Włocławku. według podinspektora byłoby to najbardziej rozsądkowe rozwiązanie. Ówczesny Prezydent nie przychylił się do tej propozycji, ponieważ nie widział korzyści dla Miasta Włocławka. Podinspektor ma swoje przemyślenia na temat tej odpowiedzi i warto byłoby wrócić do tego tematu. Należy poszukać takiego rozwiązania, aby odciążyło część zadań należących do Starosty Włocławskiego. Podinspektor powiedział, że cieszy się z współpracy z Naczelnikiem Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa, ponieważ jest wykształconą osobą patrzącą na tą tematykę z zupełnie inne pozycji. Magazyn przeciwpowodziowy został doposażony. Udało się pozyskać dofinansowanie od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w wysokości 50 000 zł.  Część środków zostało przeznaczonych dla gmin, które są zagrożone powodzią. Podinspektor podziękował Pani Skarbnik, ponieważ w momencie kiedy Skarbnikiem Powiatu została Pani Iga Przystałowska  to kwota w budżecie powiatu na wyposażenie jest na poziomie 10 000 zł. Powiat w ramach umowy użyczenia doposaża KMPSP we Włocławku. Byłoby dobrze, aby tak kwota została utrzymana na tym samym poziomie lub została zwiększona. Podinspektor podkreślił, że współpraca między strażami, służbami i inspekcjami układa się bardzo dobrze. Wydział realizuje m.in. zadania w zakresie spraw obronnych państwa. Jest to realizacja zadań w czasie pokoju, ale również realizacja zadań w czasie kryzysu i wojny. Zadania są realizowane na etapie planistycznym. Podinspektor uważa, że zadania z zakresu zarządzania kryzysowego powinny być po części zadaniami administracji rządowej. Nie może być tak, że coraz więcej zadań jest w zakresie bezpieczeństwa państwa zrzucane jest na barki samorządów, które nie do końca są przygotowane do tego pod względem technicznym i organizacyjnym. Funkcjonuje również Powiatowy Zespół Zarządzania Kryzysowego. Podinspektor pokreślił, że tych wszystkich zadań nie da się zrealizować jednoosobowo, te zadania powinny być realizowane wspólnie. Podinspektor wyraził zadowolenie, że tematyka zadań z zakresu zarządzania i reagowania kryzysowego oraz ochrony ludności i spraw obronnych jest przedmiotem obrad komisji i podziękował za zaproszenie na posiedzenie komisji. Podinspektor zdaje sobie sprawę, że Starosta Włocławski ma wiele problemów, które należy rozwiązać, ale bezpieczeństwo dotyczy wszystkich mieszkańców powiatu włocławskiego oraz osób, które w danym czasie przebywają na terenie powiatu włocławskiego. Należy zwrócić uwagę na sieć energetyczną i sieć dróg, sieci gazowych, ropociągowych.  Na terenie powiatu miały miejsce różne sytuacje m.in.: wypadek śmiertelny. Do tej pory w jakiś sposób udało się to rozwiązać, ale może nastąpić taka sytuacja, że nie uda się tego  rozwikłać. 
Przewodniczący Komisji podziękował Panu Adamowi Ciesielskiemu - Podinspektorowi za przedstawienie informacji oraz podzielenie się spostrzeżeniami z poziomu realizacyjnego. Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że mieszkańcy będą czuli się bezpieczniej, kiedy system będzie funkcjonował, a dopracowanie systemu trwa latami. Intencją komisji jest to, aby ta problematyka została zauważona i dyskusja na ten temat miał również miejsce na sesjach Rady Powiatu, a następnie miała przełożenie materialne choćby w sensie finansowania zadań w zakresie obrony cywilnej i ochrony ludności, czego potrzeba wynika z materiału nad którym komisja ma możliwość dyskutować. 
Radna Anna Kozłowska powiedziała, że obecnie te zadania są planistyczne i oby tak najdłużej było, ale faktem jest to, że są one traktowane jako mniej ważne. Nigdy wcześniej nie było takiego wymogu tworzenia tej dokumentacji. Sama korespondencja świadczy o tym, że tych zadań jest bardzo dużo. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że należy się przychylić do prośby Pana Podinspektora i stworzyć Wspólne Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego we Włocławku.  Komisja może ponowić prośbę do Prezydenta Miasta Włocławek, aby utworzyć jedno wspólne centrum. Radny zwrócił uwagę na to, aby zadaniami kryzysowymi kierowały odpowiednie osoby. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że jest jeszcze za wcześnie, aby ten wniosek formułować. Kwestia kształtu i formuły centrum  powinno być przedmiotem dyskusji. Na ten moment należało by się zastanowić, czy finansowanie zespołu jest na wystarczającym poziomie. Warto mieć na uwadze, że dofinansowanie zagrożeń na przestrzeni ostatnich lat diametralne się zmieniło na terenie obszarze powiatu włocławskiego. 10-15 lat temu powiat nie miał do czynienia z takimi zagrożeniami z jakimi ma do czynienia teraz. To jest sytuacja dynamiczna i wymaga elastycznego podejścia i szybkiego reagowania. 
Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa powiedział, że dyskusja dotyczy Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego, w związku z tym naczelnik przybliżył stanowisko Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich z dnia 5 marca 2015 r. administracja rządowa od Centrum Zarzadzania Kryzysowego żąda codziennych raportów  i informacji. Została wprowadzona centralna aplikacja raportująca a więc system teleinformatyczny, który obliguje Starostów do przekazywania informacji o zdarzeniach. Dane przekazywane są podstawa do podejmowania działań związanych z finasowaniem różnego rodzaju strat tym przez samorządy. Nie wszystkie straże tak jak KMPSP we Włocławku współpracują z powiatami. Związek Powiatów Polskich stoi na stanowisku, żeby to właśnie na służby dyżurne PSP, tam gdzie jest już całodobowa służba dyżurna, funkcjonowały zadnia starosty w tym zakresie. Powiat dzięki dobrej współpracy przez Pana Podinspektora – Adama Ciesielskiego ze służbami i strażami. Starostowie i naczelnicy wydziału się zmieniali, wszystko było dynamiczne a komórka pracowała. Związek Powiatów Polskich wprost pokazuje, że na funkcjonowanie tego na terenie powiatu obejmuje 5 etatów, aby funkcjonowało tak jak wskazuje ustawa. To stanowisko pokazuje o co powiaty chciały osiągnąć. Sztuką zarzadzania komórka organizacyjną jest nie psuć tego co działa dobrze. Naczelnik z podinspektorem jest w kontakcie zarówno w dzień jak i w nocy, kiedy na terenie powiatu mają miejsce jakieś zdarzenia. Rozwój infrastruktury drogowej oraz autostrada zmieniła mapę zagrożeń. Naczelnik niepokoi się co będzie  w sytuacji, kiedy wody gruntowe będą jeszcze bardziej opadać a studnie głębinowe poszczególnych gmin nie będą w stanie zasilać wodociągów. To jest jedno z największych zagrożeń w  skali powiatu, które się może ujawniać. Poszczególne gminy są reprezentowane przez radnych. Naczelnik często zwraca uwagę Panu podinspektorowi, że wykonuje prace, które powinny wykonywać samorządy gminne. 
Pan Adam Ciesielski – Podinspektor powiedział, że rozumie pracowników samorządowych, ponieważ próbuje pogodzić prace pracownika merytorycznego z rolą samorządowca, którą pełni.  Podinspektor ma świadomość, że pracownicy  samorządowi mają dodatkowe obwiązki, ale sam nie jest do końca rozumiany przez niektórych kolegów. To jest kwestia relacji między pracownikiem a szefem jeśli są dobre to nie ma problemów, a jeśli te relacje są inne to wtedy mają miejsce problemy. Na szczeblu województwa – Wojewódzkie Centrum Zarzadzania Kryzysowego, Wojewódzkie Centrum Powiadamiania Ratunkowego, Wojewódzkie Stanowisko Kierowania Komendanta Wojewódzkiego PSP i Wojewódzkie Stanowisko Kierowania Komendanta Wojewódzkiego Policji. Wojewoda nie może sobie z tym poradzić to pojawia się pytanie, jak ma sobie z  tym poradzić starosta? System nie służy temu do czego został powołany. W 2016 r. znikną wszystkie numery alarmowe pozostanie tylko nr 112. Rady powiatów oraz rady gmin będą w niedalekiej przyszłości przyjmować programy dotyczące ochrony ludności opracowane przez samorządy. Programy co roku będą przyjmowane uchwałą. Ponadto starosta będzie składał sprawozdanie z realizacji  programu ochrony ludności.  Podinspektor podsumował, że jest to bardzo trudna problematyka i cieszy się, że Komisja pod Przewodnictwem Pana Piotra Stannego zajmuje się tym zagadnieniem. Kwestia budżetu i tych spraw dotyczących bezpieczeństwa według podinspektora jest słuszną uwagą. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja rozpatrzyła Informację Starosty Włocławskiego dotyczącą realizacji zadań z zakresu zarządzania i reagowania kryzysowego oraz ochrony ludności i spraw obronnych na obszarze Powiatu Włocławskiego.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja nie musi się przekonywać do kwestii roli zarządzania kryzysowego, intencją jest przekonanie osób, które są nieobecne na dzisiejszym posiedzeniu. Komisja będzie się starać robić to konsekwentnie. Skala zagrożeń jest olbrzymia i bardzo się zmienia. 
Skarbnik Powiatu odniosła się do słów pracownika zajmującego się w imieniu Pana Starosty sprawami związanym z zarządzaniem i reagowaniem kryzysowym. Nikt inny jak członkowie komisji rozpatrujący wnioski i potrzeby w zakresie zabezpieczania środków na tego rodzaju wydatki decydują m.in. o ich wpisaniu ich do budżetu i realizacji w latach budżetowych. Skarbnik Powiatu wysoko ceni sobie pracę Pana Adama Ciesielskiego i jego merytoryczne przygotowanie. Wydział Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa wnioskiem skierowanym do Zarządu Powiatu  poinformował o braku środków na tego rodzaju zadania, który został pozytywnie rozpatrzony przez zarząd powiatu i w budżecie powiatu znalazła się kwota 10 000 zł na wsparcie magazynu, który pozwala na częściowe zabezpieczenie tych spraw. Wspólne prace zarówno samorządu powiatu włocławskiego jak i miasta Włocławek, będą pozwalały na realizację tych zadań. W przepisach prawa w ramach rezerwy celowej zabezpieczona jest kwota na realizację zadań własnych z zakresu zarzadzania kryzysowego. Każda jednostka samorządu terytorialnego zabezpiecza się w ramach trudnej sytuacji kryzysowej. W budżecie na rok 2015 takie środki finansowe również są przewidziane.  
Informacja Starosty Włocławskiego dotycząca realizacji zadań z zakresu zarządzania
 i reagowania kryzysowego oraz ochrony ludności i spraw obronnych na obszarze Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  
6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy chcieliby w tym punkcie złożyć jakieś wnioski?
Przewodniczący Komisji poinformował, że dzięki ścisłej współpracy z Biurem Rady i Ochrony Informacji, Komisja Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  po dzisiejszym posiedzeniu zrealizowała w całości założony na I i II kwartał. Komisja działa zgodnie z planem pracy przyjętym, przez Radę Powiatu  we Włocławku. Przewodniczący Komisji ma nadzieje, że komisja wkroczy w III i IV kwartał z taką samą precyzją i dokładnością. Przewodniczący Komisji podziękował Komisji za pracę. Następnie Przewodniczący Komisji wrócił do kwestii bezpieczeństwa i zarzadzania kryzysowego. W miniony piątek  miały miejsce ćwiczenia Kobra 2015 w Gminie Lubanie. Przewodniczący Komisji miał możliwość przyglądania się, uczestniczenia i obserwowania jak ćwiczenia Kobra 15 przebiegały. Z jednej strony rodzi się wiele refleksji z drugiej słowa uznania, że te ćwiczenia zostały przygotowane i sprawnie poprowadzone. Przewodniczący Komisji podziękował za zaangażowanie w proces przygotowania i koordynacji tych ćwiczeń jak również w ich przebieg dwóm osobom, które są obecne na dzisiejszym posiedzeniu komisji Pana Piotra Krygiera – Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa oraz Pana Adama Ciesielskiego – Podinspektora. Bez zaangażowania i pracy tych dwóch pracowników Starostwa Powiatowego Ćwiczenia Kobra 2015 by się nie odbyły. Przewodniczący Komisji stwierdził, że w niektórych obszarach prace powinny być zintensyfikowana na poziomie koordynacyjnym, poziomie komunikacyjnym, czy też na poziomie realizacyjnym. 
7. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa                          i Porządku Publicznego w dniu 23 czerwca 2015 roku o godzinie 14:45  dokonał zamknięcia obrad Komisji.                                                                                             

                                                                                  Przewodniczący Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego









                         Piotr Stanny 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka…………………………..
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