BROI.0012.1.8.2015
Protokół nr 8/15
z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 7 października  2015 roku
1. Otwarcie obrad Komisji.
W dniu 7 października 2015 roku o godzinie 13:40  Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pan Piotr Stanny dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości w osobie Pana Piotra Krygiera – Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa oraz Pana Lecha Chymkowskiego – Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji.
2. Stwierdzenie quorum. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczą 4 osoby, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum.
Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
3. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Komisji  powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi do porządku obrad?
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji  zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad składającego się z 8 punków i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za-4
Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na obrady przybył Pan radny Tomasz Chymkowski, w obradach uczestniczy 5 osób. 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 7/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
 i Porządku Publicznego z dnia  2 września 2015 roku.

5. Informacja Starosty Włocławskiego dotycząca infrastruktury technicznej przeznaczonej do obsługi petenta.

6. Propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 z uwzględnieniem założeń do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 wynikających z uchwały nr 92/15 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 17 września 2015 roku. 
7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad Komisji.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołu nr 7/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
 i Porządku Publicznego z dnia 2 września 2015 roku.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu sporządzonego z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego? 

Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 7/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego 
z dnia 2 września 2015 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za-5
Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 7/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego z dnia 2 września 2015 roku
5. Informacja Starosty Włocławskiego dotycząca infrastruktury technicznej przeznaczonej do obsługi petenta.

Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji członkowie komisji otrzymali informację Starosty Włocławskiego dotyczącą infrastruktury technicznej przeznaczonej do obsługi petenta. Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa o przedstawienie tematu. 
Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa poinformował, że jeśli chodzi o obsługę interesantów to ulega ona zmianie. Obiekt Starostwa Powiatowego został zbudowany w okresie między wojennym. Budynek ma swoje ograniczenia związane z infrastrukturą techniczną, często starą i wymienianą. Wszelkie remonty wewnątrz budynku są robione etapami, które mają na celu zwiększenie bezpieczeństwa osób przebywających w budynku, chodzi o wymianę elektrycznej instalacji. Obiekt nie jest dostoswany do korzystania przez osoby niepełnosprawne. Sala konferencyjna również nie jest dostosowana do korzystania przez osoby niepełnosprawne. Na sali odbywają spotkania organów kolegialnych rady i każdy z mieszkańców ma prawo wstępu na takie posiedzenia. Problemem od kilku lat jest budynek geodezji, ponieważ wzrost zasobów gromadzonych przez ten wydział powoduje, że potrzeby lokalowe wzrosły.  Aktualnie wydział zajmuje 350 m2 a powinien zostać zwiększony o 150 m2, aby móc oddzielić zasób geodezyjny od stanowisk pracy. Do zasobów mają wgląd geodeci i inne uprawnione osoby. W obecnym lokalu nie ma warunków, aby osoby uprawnione do przeglądania zasobów  mogły korzystać  z niego korzystać. Są prowadzone rozmowy z Prezydentem Miasta Włocławka na temat lokalizacji Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Ponadto prowadzone jest rozpoznanie co do warunków i potrzeb PCPR we Włocławku, PZD w Włocławku z /s w Jarantowicach oraz Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego we Włocławku a także Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Zmiany zapisów instrukcji kancelaryjnej spowodowały przedłużenie terminów archiwizowania akt. W większości rodzajów spraw spowodowały znaczny przyrost dokumentacji archiwalnej. Aktualne zasoby w zakresie wygospodarowania pomieszczeń na archiwum zakładowe zostały wyczerpane. Niezbędne są pomieszczenia dla powyższego celu, w których będzie możliwość spełnienia stosunkowo wysokich wymagań co do warunków. Racjonalnym rozwiązaniem  byłoby połączenie potrzeb Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami z archiwum zakładowym oraz z następującymi jednostkami: PCPR we Włocławku, PZD w Włocławku z /s w Jarantowicach oraz Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego we Włocławku, Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Dla władz powiatu dobrze byłoby te jednostki umieścić w jednym obiekcie znajdującym się nie daleko siedziby Starostwa Powiatowego we Włocławku. W 2014 roku rozwiązano problem dotyczący ograniczonych możliwości parkingowych w otoczeniu siedziby Starostwa Powiatowego we Włocławku. Pozyskano tereny w sąsiedztwie urzędu na których urządzono miejsce postojowe. Teren uporządkowano oraz utwardzono destruktem asfaltowym pozyskanym od Miasta Włocławka. Parking ten jest przepełniony. W przyszłości należy mieć na uwadze, że umowa najmu z Miejskim Towarzystwem Budownictwa Społecznego SP. z o.o. może być rozwiązana. We wrześniu br. Zarząd Powiatu odrzucał propozycję podwyższenia czynszu najmu z tytułu korzystania nieruchomości. Jeśli chodzi o Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego to powiat dokonywał zakupów, które były przekazane w użyczenie KM PSP we Włocławku. Wskazać należy, że w współpraca z KM PSP w tym zakresie ma szczególnie istotne znaczenie dla realizacji zadań powiatu w zakresie szeroko rozumianego bezpieczeństwa. Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego działa całodobowo. Osoby pracujące na stanowisku kierowania dokonują codziennych raportów. Zgodnie z zadaniami wynikającymi z ustawy z dnia 5 sierpnia 2015 r. o nieodpłatnej pomocy prawnej oraz edukacji prawnej zadaniem powiatu jest utworzenie 3 punktów udzielania porad. W aktualnym stanie planowane jest utworzenie tychże punktów w oparciu o zasoby posiadane przez Powiat Włocławski, tj. na bazie jednostek organizacyjnych. Do  dnia 15 października powinno nastąpić rozstrzygniecie i poinformowanie odpowiednich instytucji o tym gdzie i w jakiej formie czasowej będzie to funkcjonować. Powiat zamierza podjąć działania mające na celu przybliżenie mieszkańcom rozwiązań umożliwiających elektroniczną formę kontaktu z administracją publiczną poprzez utworzenie 2 punktów potwierdzania profilu zaufanego. Stosowny wniosek o dofinansowanie zadania w tym zakresie został złożony do Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji. Aktualnie prowadzone są działania związane z utworzeniem nowej strony internetowej powiatu, która będzie spełniała wymogi dostępności dla osób niepełnosprawnych. Powiat na powyższy cel pozyskuje dofinansowanie z Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji w kwocie 20 000 zł. Cały koszt szacowany jest na kwotę 25 000 zł. 
Przewodniczący Komisji podziękował Panu naczelnikowi za przedstawienie informacji. Kilka stron informacji zawiera wiele problemów z którymi boryka się powiat włocławski od kilkunastu lat. Przewodniczący Komisji wyraził ubolewanie, że na posiedzeniu Komisji nieobecni są Pan Starosta Włocławski, Pan Wicestarosta oraz Pani Skarbnik Powiatu. Komisja musi poradzić sobie  w tym składzie, którym obraduje.  Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 
Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała, gdzie będą zlokalizowane punkty udzielania porad?

Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa poinformował, że do dnia 15 października br. Starosta  rozstrzygnie gdzie i w jakim czasie będą funkcjonować te punkty. Izby Radców Prawnych oraz Izba Adwokatów wyznaczą konkretne osoby, które będą wykonywały te czynności. Musi zostać zorganizowany konkurs, aby jeden z punków prowadziła organizacja pozarządowa. Nie ma konkretnego rozstrzygnięcia w tej materii. Z przepisów wynika, że lokalizacja punktów musi być rozłożona równomiernie. Jeden punkt miałby się znajdować w Starostwie Powiatowym we Włocławku, natomiast 2 na bazie jednostek organizacyjnych. Pojawił się pomysł lokalizacji tych punktów w Poradniach Psychologiczno –Pedagogicznych. Są one usytuowane równomiernie na terenie powiatu. Pan Sekretarz w tym temacie będzie rozmawiał z dyrektorami. Jeśli chodzi o możliwości korzystania z tego mienia powiatu w takiej formie to Zarząd Powiatu będzie musiał wyrazić zgodę, że konkretne nieruchomości powiatu będą wykorzystywane do zadań starostwa.
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że ta sprawa była poruszana na posiedzeniu Zarządu Powiatu do której zarząd miał wrócić. Pan Naczelnik poinformował, że do dnia 15 października te punkty powinny być wskazane. Ten postęp prac musi być bardzo szybki, jeśli nie ma wskazanych miejsc. Radny zapytał, czy w związku z analizą w jakich miejscach te punkty mają być, była brana pod uwagę kwestia ekonomiczna w zakresie ponoszonych kosztów, czy też struktura demograficzna poszczególnych jednostek samorządu terytorialnego w sensie dostępności dla mieszkańców? Nie zawsze jednostka w której będzie znajdował się punkt będzie pozwalała na dostępność w sensie dojazdu. 
Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa poinformował, że nie uczestniczył w szczegółowych analizach. Jeśli starosta decyduje się zorganizować punkty musi wziąć pod uwagę zasady wynikające z ustawy. Punkty nie mogą się znajdować w 2 miejscowościach leżących obok siebie. 
Wiceprzewodnicząca Komisji powiedziała, że na terenie Gminy Boniewo pomoc prawna istnieje od wielu lat. Raz w tygodniu w Gminie Boniewo pracuje prawnik opłacany przez samorząd a wszyscy mieszkańcy korzystają z tej pomocy. Bywają takie sytuacje, że nawet mieszkańcy z innych gmin korzystają z takiej pomocy.  
Przewodniczący Komisji zapytał, kto będzie udzielał porad prawnych?  Według Przewodniczący Komisji ma to ogromne znaczenie. Następnie zapytał, czy te punkty mają zostać uruchomione w roku 2016? Jeśli tak to należy ten aspekt rozważać w kwestii budżetu. Prowadzenie 3 punktów porad prawnych nie może być prowadzone bez kosztowo. Jeśli mówi się o finansach to trzeba mieć odniesienie do budżetu powiatu.

 Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa poinformował, że jest to zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej i ustawa przewiduje możliwość jego sfinansowania oraz określa kwotę środków, która zostanie przekazana do budżetu powiatu. To jest około 170 000 zł na funkcjonowanie 3 punktów. 3% z tej kwoty zostanie przeznaczone  na zabezpieczenie organizacji technicznej a pozostała część tej kwoty obejmuje wynagrodzenia. Organizowane są 3 punkty, czyli 1/3 kosztów będzie związana z wynagrodzeniami w zakresie funkcjonowania tych punktów. Ustawodawca wprowadził takie rozwiązanie, że połowa tych punktów ma być prowadzona przez organizację pozarządowe. Ustawa przewiduje jakie muszą spełniać wymagania. Nie wiele organizacji będzie je spełniać w zakresie doświadczenia udzielania pomocy prawnej. Jeśli są 3 takie punkty to jeden z punktów musi prowadzić organizacja pozarządowa. Do 15 grudnia musi zostać wyłoniona jedna organizacja. Istotne jest określenie do dnia 15 października miejsca wykonywania i czasu pracy punktu. Co najmniej 20 godzin tej pomocy prawnej będzie świadczone. Izby przedstawią staroście listę osób, które w ramach posiadanych kwalifikacji w danej izbie będą tę pomoc wykonywać. To nie starosta będzie wybierał sobie radców prawnych, czy adwokatów którzy będą świadczyć pomoc prawną na rzecz mieszkańców. W ramach konkursu Starosta wyłoni organizację pozarządową a w pozostałym zakresie to mechanizmy funkcjonowania danej korporacji zawodowej będą regulowały i zostaną wskazane osoby z którymi zostaną zawarte umowy. Przepisy określają na jakich zasadach będzie odbywało się zastępstwo. Naczelnik jako radca prawny powinien się wyłączyć i o to wnioskuje do swoich przełożonych, ponieważ naczelnikowi nie wypada kształtować funkcjonowania tych punktów. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że jako zadanie z zakresu administracji rządowej środki są zagwarantowane i na tym etapie nie przewiduje się w planie budżetu na rok 2015 środków własnych, które mają być generowane na utrzymanie 3 punktów porad prawnych. Przewodniczący Komisji zapytał, czy to może być przedmiotem wniosku komisji do projektu budżetu na 2016 rok?

Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa poinformował, że ustawodawca przeznacza około 5 000 zł na zorganizowanie punktów. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że komisja cierpliwie będzie czekać na informacje Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa w zakresie tworzenie 3 punktów porad prawnych na terenie powiatu włocławskiego. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że w przedstawionej informacji poruszonych jest wiele problemów. Cały czas Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami  jest punktem, który ogniskuje uwagę i emocje co dalej. Przewodniczący Komisji zaproponował, aby Komisja zwróciła się z wnioskiem do Pana Starosty o przekazanie na najbliższe posiedzenie Komisji informacji na jakim etapie są prace związane z ewentualną zmianą lokalizacji Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, a także w jakim horyzoncie czasowym możliwe jest rozważanie kompleksowego rozwiązania problemu lokalizacji w/w wydziału.
W związku z tym, że członkowie Komisji przychylili się do wniosku złożonego przez Przewodniczącego Komisji Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja podjęła wniosek o przekazanie na najbliższe posiedzenie Komisji informacji na jakim etapie są prace związane z ewentualną zmianą lokalizacji Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, a także w jakim horyzoncie czasowym możliwe jest rozważanie kompleksowego rozwiązania problemu lokalizacji w/w wydziału, który stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają jeszcze pytania do przedłożonej informacji?
Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji stwierdził, że Informacja Starosty Włocławskiego dotycząca infrastruktury technicznej przeznaczonej do obsługi petenta została przejęta. 

Informacja Starosty Włocławskiego dotycząca infrastruktury technicznej przeznaczonej do obsługi petenta stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
6. Propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 z uwzględnieniem założeń do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 wynikających z uchwały nr 92/15 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 17 września 2015 roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem otrzymali uchwałę nr 92/15 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 17 września 2015 roku. Przewodniczący Komisji poprosił członków Komisji o zgłoszenie propozycji do projektu budżetu.
Wiceprzewodnicząca Komisji zaproponowała zabezpieczyć środki finansowe w dziale Transport z przeznaczeniem na remont drogi powiatowej Kłobia - Boniewo przez Otmianowo, w ramach zadania własnego powiatu. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że komisja swoje wnioski w kwestii budżetu formułowała w zakresie właściwości komisji, ale jednocześnie stwierdził, że wniosek zgłoszony przez Panią Wiceprzewodniczącą Komisji będzie poddany pod głosowanie. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że w pierwszej kolejności należy przekazywać środki na powstawanie nowych miejsc pracy. Radny uważa, że Komisja nie powinna głosować wniosku Pani Anny Kozłowskiej, ponieważ jest to Komisja Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. 
Radna Anna Kozłowska powiedziała, że wspieranie tylko terenów inwestycyjnych spowoduje, że Gmina Boniewo nie otrzyma takich środków, ponieważ na jej obszarze nie znajdują się takie tereny. W związku z powyższym nie zgadza się z radnym Zygmuntem Wierzowieckim.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że priorytety powinny być zachowane. Jeśli chodzi o infrastrukturę drogową to Gmina Boniewo to nie należy być pazernym, ponieważ są większe gminy jak Chodecz, Lubień Kujawski, Lubraniec, które potrzebują większe środki finansowe, ponieważ mają większe ilości kilometrów dróg. W związku z tym radny na spotkaniu w Gminie Boniewo poinformuje, że Pani radna Anna Kozłowska dobrze walczy o interesy swojej gminy. 
Radna Anna Kozłowska zgłosiła wniosek, aby zabezpieczyć środki na pomoc finansową w formie dotacji celowych na zadania własne gmin.

Radny Tomasz Chymkowski złożył wniosek, aby określić zasady udzielania dotacji celowych jednostkom samorządu terytorialnego ze szczególnym uwzględnieniem rozwiązywania problemów w zakresie organizacji ruchu w miejscach bardzo niebezpiecznych.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają inne wnioski?

Wobec innych propozycji Przewodniczący Komisji zaproponował przegłosować 3 wnioski, które do tej pory zostały złożone.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za podjęciem wniosku złożonego przez Panią radną Annę Kozłowską, aby zabezpieczyć środki finansowe w dziale Transport z przeznaczeniem na remont drogi powiatowej Kłobia - Boniewo przez Otmianowo, w ramach zadania własnego powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-5

Przeciw-0

Wstrzymało się -0

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za podjęciem wniosku, aby zabezpieczyć środki na pomoc finansową w formie dotacji celowych na zadania własne gmin i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-5

Przeciw-0

Wstrzymało się -0

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za podjęciem wniosku, aby określić zasady udzielania dotacji celowych jednostkom samorządu terytorialnego ze szczególnym uwzględnieniem rozwiązywania problemów w zakresie organizacji ruchu w miejscach bardzo niebezpiecznych i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-5

Przeciw-0

Wstrzymało się -0

Przewodniczący Komisji powiedział, że czekał na obecność Pani Skarbnik, ponieważ wczytując się w uchwałę nr 92/15 z §22 ust. 3 z której jednoznacznie wynika, że Wydział Inwestycji Rozwoju zobowiązany jest przedstawić do Wydziału Finansowo-Księgowego zbiorczą informację w zakresie planowanych zadań inwestycyjnych oraz projektów i programów z podległych jednostek organizacyjnych w terminie do 3.10.2015 r. Przewodniczący Komisji miał nadzieje, że tę zbiorczą informację na dzisiejszym posiedzeniu przekaże Pani Skarbnik i komisja miałaby zakres zagadnień i problemów w ramach inwestycji.  Przewodniczący Komisji nawiązał do kwestii funkcjonowania Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego. Z informacji jakie posiada Przewodniczący Komisji to w budżecie na rok 2015 jest zabezpieczona kwota około 15 000 zł na wsparcie na działania Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego przy stanowisku dowodzenia PSP we Włocławku. Kilkanaście dni temu w Warszawie odbył się protest druhów o sprawy płacowe. Jednym z ważnych postulatów był postulat dotyczący braku środków na zabezpieczenie  powiatowych centrów zarzadzania kryzysowego. Jeśli PSP we Włocławku nie wzięłoby tego ciężaru na swoje barki to powiat musiałby wydawać znacznie większe środki finansowe. Dzięki dobrej współpracy z PSP we Włocławku centrum funkcjonuje dobrze. Przewodniczący Komisji uważa, że jest potrzebne dodatkowe wsparcie, które by usprawniło pracę centrum, ale ułatwiło również służbę. W tym zakresie Przewodniczący Komisji rozmawiał z kierownictwem jednostki i z pewnością Komenda PSP byłaby bardzo zadowolona, gdyby środki zostały zwiększone. Przewodniczący Komisji złożył wniosek, aby zwiększyć dodatkową pulę środków finansowych o kwotę 12-13 000 zł na funkcjonowanie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego przy stanowisku dowodzenia PSP we Włocławku z przeznaczeniem na zakup sprzętu (sprzęt informatyczny, duży ekran). Kryzys w różnych obszarach życia dotyka mieszkańców. Był problem suszy, silnych wiatrów, wichur, wcześniej był problem z powodzią. Przewodniczący Komisji uważa, że te środki finansowe zostaną wykorzystane przez komendę w sposób optymalny. Kwota 12 - 13 000 zł byłaby kwotą do udźwignięcia przez powiat. Zagwarantowałoby to większy poziom bezpieczeństwa mieszkańców powiatu. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki zaproponował kwotę 14 000 zł. 
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek o treści: Zwiększyć środki finansowe o kwotę 14 000 zł na funkcjonowanie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego przy stanowisku dowodzenia PSP we Włocławku z przeznaczeniem na zakup sprzętu (sprzęt informatyczny, duży ekran) i poddał pod głosowanie. 

Wyniki głosowania:
Za – 5

Przewciw-0

Wstrzymało się -0

Przewodniczący Komisji powiedział, że kolejny wniosek dotyczy obiektu Starostwa Powiatowego we Włocławku. Jest to problem, którego przez kilkanaście lat nie udało się rozwiązać. Przewodniczący Komisji ma na myśli dostosowanie obiektu do potrzeb osób niepełnosprawnych poprzez zamontowanie dźwigu osobowego. Z materiału, który został przedłożony przez naczelnika jednoznacznie wynika, że Starostwo Powiatowe we Włocławku posiada dokumentację projektową oraz rozpoznanie rynkowe w zakresie zamontowania windy dla osób niepełnosprawnych. Ta winda dla osób niepełnosprawnych nie byłaby tylko dla osób niepełnosprawnych. Obiekt jest 5 kondygnacyjny. Są takie okresy w roku, kiedy  petentów jest więcej M.in. w tym budynku odbywają się kwalifikacje wojskowe. To jest oszacowane na poziomie  250 000 zł z zastrzeżeniem, że można o część środków wystąpić do PFRON-u. Przewodniczący Komisji zapytał, czy kwota 250 000 zł byłaby kwotą wystarczającą na zrealizowanie tego zadania?  
Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa powiedział, że dane te otrzymał z informacji od pracownika Wydziału Inwestycji i Rozwoju Pana Artura Płoszaja, który te rozwiązania przygotowywał. Naczelnik opiera się tylko na przekazanych informacjach. Naczelnik nie  ma informacji jak będzie w przyszłości z dofinansowaniem. Projekt został przysłany przez podmiot zewnętrzny dostosowany do potrzeb budynku oraz kosztorys przeróbek wewnętrznych. Z tego co naczelnik wie, to jest to rozwiązanie pod osoby niepełnosprawne, aby osoba z wózkiem i osoba opiekująca swobodnie zmieściły się w windzie. Lokalizacja windy planowana jest od podwórza. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że to nie jest tak, że osoby niepełnosprawne w sposób masowy odwiedzają urząd. Jeśli winda byłaby niewykorzystana to obiekt byłby nieefektywny. Jeśli już to Przewodniczący Komisji proponuje, aby te 2 funkcje bezkolizyjnie pogodzić. 
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Zabezpieczyć środki finansowe na budowę windy osobowej na potrzeby Starostwa Powiatowego we Włocławku ze szczególnym uwzględnieniem osób niepełnosprawnych  i poddał pod głosowanie. 

Wyniki głosowania:
Za – 5

Przewciw-0

Wstrzymało się -0

Przewodniczący Komisji powiedział, że kolejna kwestia to zabezpieczenie środków finansowych na dalsze funkcjonowanie Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami w obecnej siedzibie bądź zabezpieczenie środków finansowych pod nową lokalizację. Jeśli okazałoby się, że rozmowy Pana Starosty z innymi podmiotami lub samorządem Miasta Włocławka idą w dobrym kierunku i miałaby zakończyć się powodzeniem to też  w ślad za tym musiałyby być zabezpieczone środki finansowe. Kwoty nie można wskazać, ponieważ nie ma podstaw. 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że ciężko wskazać kwotę i kierunek, ponieważ nie wiadomo, czy ma to być inwestycja. Miasto Włocławek przystąpiło do projektowania nowego budynku w związku z tym można wskazać, aby rozmowy skierować  w kierunku partycypowania w kosztach budowy nowego budynku. Ciężko będzie wskazać kwotę. Zawsze można w ramach nowego zadania ująć to w inwestycjach.

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby Komisja zwróciła się do Zarządu Powiatu z wnioskiem, że Komisja dostrzega i podnosi problem lokalowy dla Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami i docelowo dla innych jednostek organizacyjnych powiatu włocławskiego: PCPR we Włocławku, PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach oraz Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego.

Radny Tomasz Chymkowski złożył wniosek, aby utrzymać na dotychczasowym poziomie lub podwyższyć środki finansowe na dotacje dla samorządów gminnych w zakresie ochrony przeciwpożarowej. Ponadto radny złożył wniosek o zabezpieczenie środków finansowych na dofinansowanie zakupu samochodu dla Policji. Następnie radny powiedział, że w niektórych gminach uruchomiono sms-owy system powiadamiania mieszkańców. Radny zdaje sobie sprawę, że nie każdą gminę będzie stać, aby taki system wprowadzić radny zaproponował, aby zastanowić się nad utworzeniem jednego wspólnego systemu powiadamiania mieszkańców, gdzie Centrum Zarządzania Kryzysowego przekazywałoby wszystkim informacje, którzy są w bazie. Ewentualnie powiązanie istniejącego sytemu z  jednostkami samorządu terytorialnego, które już mają te systemy. Informacje wychodzące z systemu trafiają do osób, które znajdują się w bazie –wójtów, burmistrzów, pracowników gmin, ale nie zawsze przekłada się to na czas reakcji zamieszczenia na stronie internetowej lub wydrukowania ogłoszenia. Radny uważa, że usprawniłoby to kwestie informacyjne. Ponadto poprawiłoby bezpieczeństwo wszystkich mieszkańców powiatu włocławskiego. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że radny podniósł bardzo istotne kwestie i Komisja będzie miała spójny jednoznaczny pogląd. Jeśli chodzi o dotacje to Przewodniczący Komisji byłby zwolennikiem dotacji dla jednostek OSP a nie gmin. W tym roku zostało to tak zrobione, że to samorządy gminne otrzymały dotacje, ale Przewodniczącemu Komisji wydaje się, że podmiotem do którego strumień środków finansowych na konkretny zakup powinien być bezpośrednio przekazany do jednostek OSP. 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że należy się zastanowić kto będzie wnioskodawcom tej dotacji?  Z pewnością łatwiej prowadzi się rozmowy z samorządem gminnym w kwestii rozliczenia takiej dotacji.
Przewodniczący Komisji powiedział, że powiat w tym zakresie ma spore doświadczenie, ponieważ swego czasu funkcjonował Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska w ramach, którego jednostki OSP wnioskowały o przekazanie środków finansowych i to funkcjonowało. 

Naczelnik Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa powiedział, że w zadaniach powiatu jest zadanie finansowanie jednostek OSP wchodzących w skład KSRG. Stosowanie mechanizmu dotowania samorządów gminnych a poprzez gminy jednostek OSP było sposobem na to, że każda gmina otrzymała dotacje, ponieważ nie wszystkie gminy mają jednostki w KSRG. Według Naczelnika nie powinno być problemy z udzielaniem dotacji jednostkom OSP. Jeśli chodzi o system powiadamiania to ustawa o zarządzaniu kryzysowym nakłada na wszystkie jednostki samorządu powiatowego tego typu zadania. System sms-owy jest wprowadzony dla osób funkcyjnych. Jest wprowadzone nowe rozwiązanie przez MSWiA, które można instalować na aplikacjach mobilnych. Jeśli chodzi o takie instrumenty, aby powiat mógł powiadamiać mieszkańców za pomocą sms-ów to tylko tych, którzy zostaną zarejestrowani. Jest jeden podstawowy problem jeśli chodzi o obsługę tego systemu, ponieważ instytucje, które powiadamiają pracują całodobowo. Powiat korzysta z całodobowego Centrum Zarządzania Kryzysowego. W tej sprawie należałoby rozmawiać z Komendantem Miejskim PSP we Włocławku na jakich zasadach mogłoby się to odbywać, ponieważ wydział Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa nie ma możliwości technicznej i fizycznej podobnie jak samorządy gminne. Rzeczywiście można byłoby takie zadanie wprowadzić, ale w ocenie naczelnika z praktycznego punktu widzenia wymaga rozwiązania kwestii obsługi tego urządzenia tak aby zapewnić ciągłość zadania.  
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby na najbliższe posiedzenie Komisji zaprosić Komendanta Miejskiego PSP we Włocławku w celu szczegółowego omówienia możliwości zasad funkcjonowania sms-owego powiadamiania służb i odpowiedniego kręgu osób właściwych w zakresie bezpieczeństwa.  
Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za podjęciem wniosków:

1. Utrzymać na dotychczasowym poziomie lub podwyższyć środki finansowe na dotacje dla jednostek OSP w zakresie ochrony przeciwpożarowej. 

2. Zabezpieczyć środki finansowe na dofinansowanie zakupu samochodu dla Policji. 
3. Na najbliższe posiedzenie Komisji zaprosić Komendanta Miejskiego PSP we Włocławku w celu szczegółowego omówienia możliwości zasad funkcjonowania sms-owego powiadamiania służb i odpowiedniego kręgu osób właściwych w zakresie bezpieczeństwa.  

Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja podjęła powyższe wnioski. 

Radna Anna Kozłowska powiedziała, że jeśli chodzi o informacje sms-owe to funkcjonuje to w Gminie Boniewo. Takie informacje otrzymuje wójt, sekretarz oraz pracownik urzędu. Jeśli chodzi o dotacje to radna przychyla się do wniosku Pana  radnego Tomasza Chymkowskiego, żeby dotacje były udzielanie jednostkom samorządu terytorialnego. Strażacy ochotnicy mają swoje obwiązki i często nie mają czasu, aby dopełniać formalności. 
Przewodniczący Komisji podziękował radnej Pani Annie Kozłowskiej za wyrażenie swojego poglądu i jednocześnie stwierdził, że nie zmienia to jego poglądów i doświadczeń w tym zakresie. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby jednostki ubiegały się po takie dotacje z ewentualną pomocą urzędnika.  

Przewodniczący Komisji powitał na obradach Komisji Panią Skarbnik.
Wnioski przekazane do Zarządu Powiatu stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Uchwała nr 92/15 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 17 września 2015 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy chcieliby w tym punkcie złożyć jakieś wnioski?
Nie było żadnych głosów. 
8. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa                          i Porządku Publicznego w dniu 7 października 2015 roku o godzinie 15:30  dokonał zamknięcia obrad Komisji.                                                                                             

                                                                                  Przewodniczący Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego









                         Piotr Stanny 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka…………………………..
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