BROI.0012.1.9.2015
Protokół nr 9/15
z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 26 listopada  2015 roku
1. Otwarcie obrad Komisji.
W dniu 26 listopada 2015 roku o godzinie 13:40  Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pan Piotr Stanny dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości w osobie Pana Roberta Majewskiego –Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku, Pana Janusza Piaseckiego -  Naczelnika Wydziału Operacyjno-Szkoleniowego KMPSP we Włocławku, Panią Skarbnik Powiatu – Igę Przystałowską,  Pana Piotra Krygiera – Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa, Pana Lecha Chymkowskiego – Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji.
2. Stwierdzenie quorum. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczą 4 osoby, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum.
Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Komisji powitał na obradach Komisji Pana Starostę Włocławskiego. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Komisji  powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi do porządku obrad?
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji  zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad składającego się z 10 punków i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za-4
Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 8/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
 i Porządku Publicznego z dnia  7 października 2015 roku.
5. Omówienie możliwości zasad funkcjonowania sms-owego powiadamiania służb 
i odpowiedniego kręgu osób właściwych w zakresie bezpieczeństwa.  

6. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2022.

7. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016. 
8. Przyjęcie planu pracy komisji na 2016 rok.
9. Sprawy różne.

10. Zamknięcie obrad Komisji.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Przyjęcie protokołu nr 8/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
 i Porządku Publicznego z dnia 7 października 2015 roku.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu sporządzonego z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego? 

Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 8/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego 
z dnia 7 października 2015 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za-4
Przeciw-0

Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 8/15 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego z dnia 7 października 2015 roku
5. Omówienie możliwości zasad funkcjonowania sms-owego powiadamiania służb 
i odpowiedniego kręgu osób właściwych w zakresie bezpieczeństwa.  

Przewodniczący Komisji poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji członkowie Komisji dyskutowali na temat  funkcjonowania sms-owego powiadamiania służb i odpowiedniego kręgu osób właściwych w zakresie bezpieczeństwa. Po dyskusji został sformułowany wniosek, aby w tym zakresie dalszą część dyskusji przenieść na dzisiejsze posiedzenie Komisji i jednocześnie zaprosić na to posiedzenie przedstawicieli KMPSP we Włocławku  w tym przypadku pana Komendanta i Pana Naczelnika. Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa o wprowadzenie do tematu. 
Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa powiedział, że intencją komisji było złożenie wniosku do budżetu powiatu włocławskiego, który zmierzał do tego, aby w budżecie powiatu włocławskiego na rok 2016 zaplanować środki na budowę odrębnego systemu powiadamiania mieszkańców o zagrożeniach. Wywiązała się dyskusja na temat mechanizmów, które teraz funkcjonują i ewentualnych możliwości funkcjonowania odrębnych systemów 
w obszarze wykonywanych i realizowanych przez powiat włocławski. Gruntem do dyskusji były doświadczenia samorządów gminnych. Członkami komisji są samorządowcy z gmin, które to gminy tworzyły pewnego rodzaju systemy informowania nie tylko o zagrożeniach, ale wszelkiej aktywności samorządu gminnego w swoich jednostkach bazując na aplikacjach instalowanych na telefonach i powiadamianiem sms-owym. Został przedstawiony model funkcjonujący na ternie powiatu  a także obawy i zastrzeżenia wobec możliwości wprowadzenia tego systemu w szerszej skali w powiecie włocławskim a także systemów, które funkcjonują i są wdrażane przez administrację rządową. Ona ma swoje ograniczenia związane z tym, że są instalowane w formie aplikacji na urządzeniach mobilnych. Po pierwsze urządzenia muszą być dobrej jakości, po drugie muszą mieć zapewniona transmisje danych. Była mowa o SMS-owym powiadamianiu, który funkcjonuje w tej chwil dzięki uprzejmości Komendanta Miejskiego PSP i oficerów dyżurnych KMPSP we Włocławku. Powiadamiane są osoby funkcyjne wskazane przez Starostwo Powiatowe i ten system od lat funkcjonuje.  Mówiono również o innym wsparciu, które ze strony Komendanta administracja powiatu otrzymuje m.in. aplikacja RSO i współpraca w tym zakresie na stanowisku kierowania. W uwagach naczelnika, który z ramienia starosty wykonuje te zadania był nakreślony pewien problem w ramach wdrażania takiej aplikacji dla administracji starostwa. Urząd nie jest w stanie obsługiwać na takim poziomie, który by w pełni skutecznie umożliwiał przekazywanie wszelkich powiadomień, które dopływają z instytucji zewnętrznych poprzez to urządzenie mieszkańcom. Rozważano możliwość współpracy w tym zakresie z KMPSP we Włocławku.
Przewodniczący Komisji podziękował Naczelnikowi za wprowadzenie.  Przewodniczący Komisji powitał na obradach Pana Tomasza Chymkowskiego, w obradach uczestniczy 5 członków Komisji. Przewodniczący komisji poprosił Komendanta Miejskiego PSP o zabranie głosu w sprawie powiadamiania mieszańców o sytuacjach zagrożenia, sytuacjach kryzysowych. 

Komendant Miejski PSP we Włocławek powiedział, że na dzień dzisiejszy istnieje system powiadamiania kręgu zainteresowanych i odpowiednich służb. Bardzo dobrym pomysłem i dalszym krokiem byłaby sytuacja powiadamiania poprzez operatorów GSM, które się ewentualnie znajdą  w tej strefie zagrożenia. Takie systemy funkcjonują w kraju i według Komendanta są dobre pierwowzory z których można skorzystać. Obecnie stanowisko kierowania w którym funkcjonuje również powiatowe Centrum Zarzadzania Kryzysowego  mogłoby zostać rozbudowane i w tym momencie byłaby możliwość powiadamiana postronnych osób o ewentualnym zagrożeniu jakie może występować w danym miejscu i promieniu kilku kilometrów do tego miejsca. 
Naczelnik Wydziału Operacyjno-Szkoleniowego KMPSP we Włocławku powiedział, że wyrównuje się sytuacja pomiędzy zdarzeniami na terenie miasta Włocławka i terenie miasta powiatu włocławskiego. Policja na terenie Miasta Włocławka ma 80% zdarzeń natomiast straż pożarna ma równą ilość zdarzeń zarówno na terenie miasta jak i powiatu. Problem alarmowania i ostrzegania jest problemem na który należy zwrócić uwagę. 

Przewodniczący Komisji zwrócił się do wnioskodawcy, czyli pana Tomasza Chymkowskiego o doprecyzowanie i uszczegółowienie problemu zasygnalizowanego na ostatnim posiedzeniu komisji. 

Radny Tomasz Chymkowski zwrócił uwagę na to, że pojawiają się firmy komercyjne na terenie kraju, które oferują poszczególnym gminom systemy powiadamiania mieszkańców. W tej materii związane z prognozowaną pogodą, ze zdarzeniami na drogach. Te osoby, które zamieszkują na terenie gminy mogą się wpisać do bazy i jest informowany za pomocą sms-a o danym zdarzeniu. Radny pochylił się nad tematem, aby rozpatrzeć ten temat w szerszych kategoriach. I skierować ofertę firmy do samorządu powiatu jednocześnie patrząc przez pryzmat całego powiatu włocławskiego, aby pochylić się nad możliwościami powiatu włocławskiego na wdrożeniu takiego systemu powiadamiania mieszańców o zagrożeniach występujących na terenie całego powiatu włocławskiego. Pojawia się pytanie: kto miałby tym zarządzać i kto takie informacje miałby wprowadzać a jednocześnie te informacje musiałyby być spójne w zakresie zagrożeń wynikających z zagrożeń pożarowych jak i tych wynikających z zagrożeń drogowych, które są obsługiwane przez KM Policji. To jest główny temat nad, którym rany chciał, aby komisja się zastanowiła, czy warto to robić. Na ternie powiatu włocławskiego kilka j.s.t. podpisało umowy z podmiotami komercyjnymi i wprowadziły takie rozwiązania. To jest rozwiązanie, które dopomoga w kwestiach związanych z informowaniem tych którzy są w bazie, ale też stanowi dla gmin narzędzie promocyjne w zakresie powiadamiania m.in. o imprezach plenerowych. Przesłaniem radnego było kierowanie i podłączenie pod Centrum Zarządzania Kryzysowego. Dobrze, że obecnie gminy otrzymują informacje np. o tym, że będzie  silny wiatr. Następnie taką informacje zamieszczają na stronie internetowej. Nie wszyscy każdego dnia odwiedzają stronę samorządu gminnego. Radny wnioskował, aby ta informacja była powszechnie i ogólnie dostępna dla mieszkańców tych którzy wpisali by się do ogólnej bazy. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że nastąpiło skonkretyzowanie wniosku. Co do kwestii technicznych wypowiedzi będą mogli udzielić Pan Komendant oraz Pan Naczelnik. Możliwości pewne są, ale za tym kryje się kwestia źródeł i skali finansowania. 

Naczelnik Wydziału Operacyjno-Szkoleniowego KMPSP we Włocławku powiedział, że przed podjęciem decyzji należy zwrócić uwagę na kilka kwestii. Po pierwsze Regionalny System Ostrzegania – ten system będzie musiał być rozwijany. Z zapewnień Ministra Cyfryzacji wynika, że ten system będzie funkcjonował.  Po drugie KMPSP we Włocławku chce uruchomić system dla mieszkańców na szczeblu powiatu. Należy skalkulować skutki finansowania. Pewna część informacji byłaby powielana – powiat powielałby informacje gmin. Jeśli chodzi o warunki pogodowe to prognozy są wydawane przez instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej do obszaru województwa. Województwo Kujawsko-Pomorskie jest dużym województwem i warunki pogodowe w części północnej województwa różnią się od warunków pogodowych panujących w południowej części województwa. W związku  z tym te prognozy się nie sprawdzają i mieszkańcy odbierając te informacje po jakimś czasie się do tego zniechęcą, ponieważ nie są one precyzyjne. Nie ma prognoz pogodowych przewidzianych dla powiatów, czy też gmin. Kolejna rzecz  to dobrowolność otrzymywania informacji po uprzednim zalogowaniu w bazie. Jeśli chodzi o RSO osoby zalogowane  w systemie podróżujące otrzymują informacje na terenie danego województwa na konkretnej drodze jest wypadek i jest nieprzejezdna. Ta funkcjonalność jest zapewniona jeśli chodzi o drogi krajowe. W przypadku dróg powiatowych i wojewódzkich takiej dokładności w przekazywaniu informacji nie ma. Decyzja powinna zostać podjęta w kontakcie z samorządami gminnymi, aby informacje się nie nakładały. Możliwości techniczne są. Abonament takiego systemu kosztuje od 5 do 6 tys. zł na miesiąc.   
Radny Tomasz Chymkowski przyznał, że naczelnik ma racje jeśli chodzi o przekaz informacji. Z tego co radny pamięta to jeśli jest informacja przekazywana w zakresie np. silnego wiatru na terenie powiatu włocławskiego to jest ona podawana do gmin z terenu powiatu włocławskiego. Te informacje są selekcjonowane na poszczególne powiaty. Radny nie chciał, aby dzisiaj była podejmowana decyzja tylko celem wniosku było podjęcie dyskusji w tym temacie i rozważenie tego, czy jest to celowe działanie. Być może za kilka lat system centralny narzuci taki obowiązek. Według radnego warto rozmawiać z samorządami gminnymi, ponieważ na poziomie gmin te opłaty abonamentowe nie są aż tak wysokie. Być może takich spotkań w tym zakresie będzie musiał się odbyć więcej.
Przewodniczący Komisji powiedział, że warto byłoby za jakiś czas wyposażyć się w wiedzę tych samorządów, które z takich systemów od jakiegoś czasu korzystają. Jak to się sprawdza w gminach? Czy istnieje szansa skoordynowania ewentualne rozszerzenie tej aplikacji.

 Naczelnik Wydziału Operacyjno-Szkoleniowego KMPSP we Włocławku powiedział, że na władzach samorządowych gmin  i powiatu spoczywa obowiązek informowania, ostrzegania społeczności mieszkańców. Na terenie powiatu włocławskiego ten system najdłużej użytkuje Gmina Fabianki. Problemem jest to, kto ma wprowadzić tą informację. Czasami taka informacja pojawia się w godzinach wieczornych lub w takie dni jak sobota, niedziela. Pracownicy pracują do godziny 15. Informacja musi zostać obrobiona, przygotowana i wprowadzona do systemu. Pojawia się pytanie, kto powinien to robić i za jakie wynagrodzenie?
Wiceprzewodnicząca Komisji powiedziała, że Gmina Boniewo funkcjonuje w takim systemie. Samorząd wykupił usługę, która nie jest droga. Pierwotnie 97,16 zł na miesiąc a obecnie 123 zł. To jest uzależnione od ilości wysłanych sms-ów. W abonamencie jest określona liczba smsów- 100, jeśli zostanie ona przekroczona to te  koszty automatycznie rosną. Gmina nastawia się na informowanie mieszkańców o zagrożeniach, zmianą warunków atmosferycznych. Takie informacje otrzymuje wójt, sekretarz oraz pracownik urzędu, który został wyposażony w telefon komórkowy. Odbywa się to na zasadzie „przekaż dalej”. Według radnej dobrze to funkcjonuje. 
Naczelnik Wydziału Operacyjno-Szkoleniowego KMPSP we Włocławku powiedział, że jeśli gminy wprowadziłyby system u siebie to pojawia się pytanie, czy jest sens powtarzania tej informacji ze szczebla powiatowego? Naczelnik zwrócił uwagę na bezpieczeństwo przekazywania tych informacji. Według naczelnika należy to rozważyć.

Naczelnik Wydziału Zarządzania Administracji, Bezpieczeństwo i Zarządzania powiedział, że należy rozważyć dwie kwestie. Jeśli jest tworzony system to należy rozważyć, kiedy jest on systemem do realizacji zadania szeroko rozumianego bezpieczeństwa a kiedy wszelkich innych zadania. Te zadnia promocyjne, informacyjne to informacja może zostać wysłana lub nie. Nie będzie to powodowało szkód po stronie odbiorców i potencjalnych roszczeń. Jeśli powiat zdecyduje się na tworzenie od podstaw systemu, który będzie informował o zagrożeniach to należy zdawać sobie sprawę powiat funkcjonuje w otoczeniu m.in. podmiotów gospodarczych. W przypadku nie otrzymania takiej informacji przez dany podmiot i prowadzić do roszczeń odszkodowawczych. Jeśli system miałby być wdrożony to należy pamiętać o wiarygodności informacji. Z punktu obsługi nie może to być zawodny system. Powiat w wielu obszarach korzysta z pomocy KMPSP we Włocławku. Ten systemu musi być niezawodny jeśli chodzi o dotarcie informacji, aby nie narazić powiatu na odszkodowania. Lepiej dystrybutorem informacji i przekazywać ja dalej, że Instytut Meteorologii ostrzega np. o silnym wietrze niż jak powiat miałby sam generować powiadomienia.  
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że naczelnik ma rację, ale można tę sytuację odwrócić i wystąpić z roszczeniem jeśli publicznej informacji nie będzie o zagrożeniu. Jeśli kilka samorządów mają bądź będą miały takie systemy, aby ta informacja była spójną informacją i nie była przetwarzana dalej. 13 gmin może mieć 13 różnych informacji. Będzie kilka nośników w postaci aplikacji w które wyposażająsię samorządy, które umożliwiają przetwarzanie tych informacji. To nie jest dla radnego błahy temat a istotny z punktu widzenia ostatnich tygodni i tego co się dzieje w Europie i w przyszłości będzie położny nacisk na informację.  
Komendant Miejski PSP we Włocławek powiedział, że należałoby stworzyć katalog o których ma być wysyłana informacja np. o silnym wietrze lub oblodzeniu, katastrofa drogowa, wyciek gazu. Tam gdzie zagrożenie występuje dla większej ilości osób to jak najbardziej taka informacja powinna być wysyłana. 
Radna Anna Kozłowska powiedziała, że w Gminie Boniewo informacja otrzymywana o zagrożeniach związanych z warunkami atmosferycznymi od Zarządzania Kryzysowego i one nie są modyfikowane. Informacja w takiej formie w jakiej dociera do gminy jest przekazywana dalej.

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji powiedział, że jeśli z przepisów prawa jasno wynika, że kwestia ostrzegania o zagrożeniach to jest zadanie własne gminy, zadanie własne powiatu to niezależnie na jakim etapie jest powiat i gminy to jest temat żywotny, którego nie można odkładać. Nie można liczyć na to, że administracja rządowa to rozwiąże. Administracja rządowa może doprowadzić tylko do tego, że wyda odpowiednie przepisy, określi odpowiednie standardy a w ramach tego gmin jak i powiat będą musieli te przepisy wdrażać, czyli doprowadzić do skutecznej realizacji. 
Komendant Miejski PSP we Włocławek powiedział, że KMPSP we Włocławku jest otwarta na tą propozycję i przekazuje stanowisko kierowania i obsługę do tego, żeby ten system zadziałał. 
Naczelnik Wydziału Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego powiedział, że ta dyskusja jest na temat udoskonalenia systemu, który w jakiś sposób funkcjonuje, ponieważ nie można powiedzieć, ze mieszkańcy nie są informowani. Szykanę są środki komunikacji, które maja ten mechanizm usprawnić. Administracja rządowa za dużo oczekuje od samorządów tym obszarze, ponieważ system powiadamiania nie dotyczy tylko i wyłącznie mieszkańców, ale osób znajdujących się na danym terenie. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że z jego punktu widzenia dobrze się stało, że ta dyskusja się odbyła. Jest to z pewnością jeden z etapów dyskusji nad potencjalnym wdrożeniem tego jednolitego systemu, o którym mowa. Pełną otwartość  w tym zakresie zadeklarował pan Komendant Miejski PSP. Przewodniczący Komisji podzielił opinie Naczelnika Krygiera, że za  zadania nakładane na samorządy terytorialne idą środki finansowe. W tym przypadku na to zadanie poza środkami własnymi samorządy nie mają środków finansowych by je zrealizować. Chyba nie da się zdefiniować jednego dobrego katalogu zagrożeń, ponieważ katalog zagrożeń będzie katalogiem dynamicznym i będzie zróżnicowany w poszczególnych gminach. Wystarczy, że w danej gminie rozpocznie działalność przedsiębiorca, który będzie prowadził taki charakter działalności, który może potencjalnie stwarzać zagrożenie i w takim momencie pojawi się nowe zagrożenie. Z tego tytułu będzie katalog, który trzeba będzie modyfikować. Nie należy pomijać jednej rzeczy. Kwestii powiadamiania nie można sprowadzać do kwestii SMS-owego powiadamiania mieszkańców, ponieważ na terenie powiatu znajdują się jednostki OSP i o nich nie należy zapominać. Czasami druhowie sprawdzają się najlepiej i najszybciej potrafią powiadamiać o istniejących i realnych zagrożeniach. Ten system, o którym komisja dyskutuje jest do ogólnego elementem systemu, który będzie podlegał modyfikacji i  będzie wspólnie szukane optymalne rozwiązanie na szczeblach gmin jak i powiatu.  Przewodniczący Komisji podziękował za wszelkie głosy w dyskusji. Ponadto podziękował Panu Komendantowi Miejskiemu PSP we Włocławku i Panu Naczelnikowi za przyjęcie zaproszenia i udział w dyskusji i wyrażoną otwartość w dniu dzisiejszym. 
6. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2022.

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że  w obradach uczestniczy Pan Starosta – Włocławski – Kazimierz Kaca i  Pani Skarbnik Powiatu – Iga Przystałowska. Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik Powiatu o wprowadzenie do tematu.

Skarbnik Powiatu poinformowała, że na dzisiejsze posiedzenie komisji radni otrzymali materiały związane  z projektem  Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2022. Długość tego okresu objętego prognozy wynika z art. 227 ust. 2 ustawy o finansach publicznych. Z w/w przepisu wynika, że prognozę należy sporządzić na czas nie krótszy niż okres na jaki przyjęto limit wydatków dla przedsięwzięć o których mowa w art. 226 ust. 3. Jednocześnie ustawa wskazuję, że prognoza kwoty długu stanowi integralną cześć wieloletniej prognozy finansowej i sporządza się ją na okres na który zaciągnięto bądź planuje się zaciągnąć zobowiązania. Ostatnia rata z tytułu planowanych do zaciągnięcia kredytów przypada w roku 2022. W roku bieżącym na realizację zadań inwestycyjnych zostały złożone przez powiat włocławski 2 wnioski do WFOŚ o udzielenie pożyczki na termomodernizacje DPS w Kowalu i DPS w Kurowie. Takowa pożyczka została przyznana powiatowi włocławskiemu  w kwocie ponad 898 264 zł i planowana jest do spłaty do roku 2022. W planowanym budżecie powiat wchodzi w deficyt o wysokości ponad 5 000 000 zł. W związku z powyższym planuje się pokrycie deficytu z kredytu długoterminowego w  wysokości  4 945 866 zł. z okresem spłaty 6 letnim też do roku 2022. W dokumencie planistycznym jest rozpisana roczna wysokość płaty kredytu jest to około 900 000 zł łącznie z pożyczką i kredytem zaplanowanym do zaciągnięcia  w roku 2016. Jeśli chodzi o całą dokumentację  związaną  z wieloletnią prognozą finansową to radni mają informacje dotyczące możliwości uchwalania budżetu i wypełnienia relacji wskaźników art. 242 i 243 ustawy o finansach publicznych w całym okresie prognozowania te relacje zostały zachowane i wieloletnia prognoza finansowa spełnia wymagania zgodne z przepisami prawa. 

Przewodniczący Komisji podziękował Pani Skarbnik Powiatu za udzielenie informacji. Następnie zapytał członków Komisji, czy mają pytania bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przeanalizowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2022 wraz załącznikiem i nie wnosi żadnych uwag i spostrzeżeń. Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. Przewodniczący Komisji stwierdził jednomyślność członków komisji w związku z tym projekt uchwały nie był poddany procedurze głosowania. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2022 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016. 
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik Powiatu o wprowadzenie do tematu.

Skarbnik Powiatu powiedziała, że Zarząd Powiatu uchwała nr 103/15 w dniu 12.11.2015 przyjął projekt budżetu powiatu włocławskiego na rok 2016 oraz projekt wieloletniej prognozy finansowej na lata 2016-2022.  Ustala się dochody budżetu na 2016r. w wysokości – 69.771.487,00 zł, jest to budżet niższy o kwotę 6 014 986, 89 zł o przewidywanego do wykonania w roku 2015, który jest planowany jest w wysokości 75 786 473,89 zł.  W planowanym budżecie powiat wchodzi w deficyt o wysokości ponad 5 888 575 zł. Przychody budżetu ustala się na łączną kwotę 5 926 005 zł i rozchody budżetu na łączna kwotę 37 430 zł. Jeśli chodzi o dotacje udzielna z budżetu powiatu stanowią one wydatki na dotacje celowe dla jednostek sektora finansów publicznych  2 560 071 zł. Dotacje celowe dla jednostek spoza sektora finansów publicznych -1 815 369 zł. Dotacje podmiotowe - 1 583 159 zł. Dochody i wydatki w roku 2016 na realizację zadań  z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych ustawami kształtuje się w wysokości 12 310 300 zł. Ponadto w zaproponowanym projekcie uchwały na rok 2016 zaplanowane również rezerwy ogólne, celowe i inwestycyjne w ogólnej kwocie 3 000 300 zł. Jeśli członkowie Komisji będą mieli pytania to Skarbnik udzieli na nie odpowiedzi.

Przewodniczący Komisji powiedział, że członkowie komisji otrzymali uchwałę nr 103/15 Zarządu Powiatu we Włocławku w dniu 12.11.2015 oraz projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016. 
Przewodniczący komisji zapytał członków komisji, czy mają pytania bądź uwagi?

Wiceprzewodnicząca Komisji zwróciła się do Starosty Włocławskiego jako Przewodniczącego Zarządu we Włocławku i poprosiła o ujęcie w budżecie na rok 2016 budowę chodnika w Osieczu Małym o długości 300 m. Ten chodnik składa się z 2 odcinków: pierwszy od przystanku autobusowego na zakręcie w kierunku domków jednorodzinnych jest to około 100 m a drugi odcinek od sklepu w stronę osiedla. Starosta złożył deklarację wykonania tego chodnika i jeszcze w dniu dzisiejszym mieszkańcy zwracali radnej na to uwagę. Mieszkańcy są rozżaleni, że inwestycja nie została wykonana. Jest to niebezpieczny odcinek drogi powiatowej, gdzie znajduje się zakład handlowy prowadzący sprzedaż opału, pasz, nawozów, środków ochrony roślin, skup zboża, rzepaku, kukurydza. Natężeni ruchu jest bardzo duże. Duża liczba osób zamieszkujących osiedle, oraz wokół pałacu to osoby starsze, które nie wyjeżdżają poza Boniewo jeśli chodzi o dokonanie zakupów, ponieważ robią zakupy w miejscowym sklepiku  a pokonanie drogi gdzie nie ma chodnika stwarza dla tych osób ogromne niebezpieczeństwo. Drugi wniosek, który złożyła wniosek to przedłużenie inwestycji polegającej na przebudowie chodnika w miejscowości Lubomin. Radna wyjaśniła, że chodzi o przedłużenie chodnika od kościoła w kierunku sklepu.  Znajduje się to w ciągu drogi powiatowej w zwartej zabudowie. Jest to droga prowadząca do sklepu, kościoła i obiektów użyteczności publicznej (remiza OSP, świetlica wiejska). Jest to około 200 m. Są to inwestycje a nie modernizacje w związku  tym radna poprosiła o ich uwzględnienie w projekcie budżetu na rok 2016. 

Przewodniczący komisji powiedział, że adresatem wniosków jest Pan Starosta Włocławski w związku z tym Przewodniczący Komisji poprosił pana Starostę o ustosunkowanie się do prośby Pani Wiceprzewodniczącej komisji.
Starosta Włocławski  powiedział, że w projekcie budżetu zabezpieczone są środki finansowe na zakup kostki i materiałów w wysokości 3000 zł. Na jednym z najbliższych posiedzeń Zarządu Powiatu zarząd powróci do tego tematu i zostaną przyjęte jednolite zasady podziału tych środków. Przy współpracy z samorządami gminnymi jest to do zrealizowania. Muszą zostać opracowane zasady w ramach których powiat powinien się poruszać.   Zarząd Powiatu we Włocławku powróci do tego tematu. w miesiącu grudniu zapadnę decyzje w jaki sposób maja być wykonywane przebudowy chodników. Starosta nie odrzuca tego tematu, ponieważ jest o faktycznie niebezpieczny odcinek drogi.  
Przewodniczący Komisji zapytał Wiceprzewodniczącą Komisji, czy odpowiedź udzielona przez pana Starostę satysfakcjonuje panią Wiceprzewodniczącą komisji.
Wiceprzewodnicząca Komisji powiedział, że tak i czeka na działania Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają pytania bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przeanalizowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016, jednocześnie wydając pozytywną opinię w tym zakresie.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

6. Przyjęcie planu pracy komisji na 2016 rok.
Przewodniczący Komisji powiedział, że wraz z zawiadomieniem członkowie Komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  na 2016 rok wraz z załącznikiem.

Przewodniczący komisji zapytał, czy członkowie komisji mają uwagi bądź pytania do projektu planu pracy, czy tez przedłożonego projektu uchwały?
Radny Tomasz Chymkowski zapytał, czy informacja z II kwartału pod nazwą: Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2016, nie mogłaby zostać ujęta w I kwartale, ponieważ dotyczy to kwestii związanych z rokiem 2016.
Przewodniczący Komisji powiedział, że ta propozycja znalazła się w II kwartale, ponieważ należy zwrócić uwagę na obszerną tematykę zaplanowaną w I kwartale. Przewodniczący komisji stara się, aby plan pracy uchwalony przez Radę Powiatu Komisja Administracji realizowała terminowo i harmonogram był przestrzegany. Właśnie takimi przyczynami kierowano się przygotowując projekt planu pracy.

Radny Tomasz Chymkowski zaproponował, aby ta informacja był ujęte w porządku obrad o posiedzenia komisji, które będzie zwołane na początku II kwartału 2016 r. 
Przewodniczący Komisji powiedział, ze sugestia zostanie uwzględniona. 

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  na 2016 rok wraz z załącznikiem  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

Przeciw-0

Wstrzymało się -0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  na 2016 rok wraz z załącznikiem, który stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  
7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy chcieliby w tym punkcie złożyć jakieś wnioski?
Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem członkowie komisji otrzymali odpowiedź udzieloną przez Starostę Włocławskiego na wniosek dotyczący udzielenia informacji na temat ewentualnej zmiany lokalizacji Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami.

Odpowiedź stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Radny Tomasz Chymkowski zapytał, czy założony plan na rok 2015 w zakresie podwyżek i funduszu nagród został wykorzystany i wypełniony do końca?

Skarbnik Powiatu powiedziała, że  podwyżki w zakresie 200 zł do pensji zasadniczej zostały zrealizowane. Jeśli chodzi o fundusz nagród to poszczególne jednostki dysponujące odpowiednimi środkami zabezpieczonymi w budżecie, ewentualnie powstałymi oszczędnościami gospodarują się do końca roku budżetowego. 

Radny Tomasz Chymkowski zapytał, jak te środki są zagospodarowane  w Starostwie powiatowym we Włocławki? Czy zostały środki na fundusz nagród?

Skarbnik Powiatu powiedziała, że wszystkie środki zostały zaplanowane w osobowym funduszu wynagrodzeń. Tam jest szereg różnych sytuacji – np. chorobowe. Na chwile obecną Skarbnik Powiatu nie ma aktualnych danych, ale poprosi Głównego Księgowego o  informację i przekaże ja w najbliższymi czasie. 

Przewodniczący komisji zaproponował, aby taką informację Pani Skarbnik przygotowała dla pana radnego Tomasza Chymkowskiego na jedno z najbliższych posiedzeń zarządu. 

Nie było więcej głosów. 
8. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa                          i Porządku Publicznego w dniu 26 listopada 2015 roku o godzinie 14:50  dokonał zamknięcia obrad Komisji.                                                                                             

                                                                                  Przewodniczący Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego









                         Piotr Stanny 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka…………………………..
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