BROI.0012.1.9.2011

Protokół nr 9/11

z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 28 listopada 2011 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.


W dniu 28 listopada 2011 roku  o godzinie 11:10 Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Anna Kozłowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Pani Barbary Kubiak – Skarbnika Powiatu, Roberta Przybysza – Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, Radosława Jędrzejczaka I zastępcy Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku oraz Pana Starosty Włocławskiego i Wicestarosty oraz Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji Lecha Chymkowskiego. . 

2. Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 8/11 z dnia 5 października 2011 roku. 

5. Rozpatrzenie informacji o realizacji założeń do “programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego” w okresie 2008-2011.

6. Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012.

7. Wypracowane założeń komisji do planu pracy komisji na rok 2012 z uwzględnieniem zakresu działań określonego w uchwale Rady Powiatu nr II/24/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 grudnia 2010 roku w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku. 

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 8/11 z dnia 5 października 2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego został sporządzony protokół, który był wyłożony w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu nr 8/11 z dnia 5 października 2011 roku ?

Wobec braku uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 8/11 z dnia 5 października 2011 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzanego głosowania stwierdzam, że protokół nr 8/11 z dnia 5 października 2011 roku został przyjęty. 

5. Rozpatrzenie informacji o realizacji założeń do “programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego” w okresie 2008-2011.

Przewodnicząca Komisji poprosiła Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o przedstawienie informacji.

Komendant Miejski Policji we Włocławku – Robert Przybysz przedstawił informację o realizacji założeń do “programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego” w okresie 2008-201, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

I zastępca Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku – Radosław Jędrzejczak poinformował członków Komisji, iż przyczyna powstania kampanii “Białej wstążki”, były wydarzenia, które miały miejsce w 1991 roku w Kanadzie. Mężczyzna, który nie dostał sie na Politechnikę uważał, że kobiety zajęły mu to miejsce a według niego kobiety nie są stworzone do wykonywania tego zawodu. Wszedł na teren uczelni i zabił 14 kobiet. 

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję.

Radny Piotr Grudziński zapytał, czy planowane są programy profilaktyczne jeśli chodzi o szeroko rozumianą przestępczość internetową radny zapytał również, czy na terenie powiatu są odnotowywane zdarzenia dotyczące przestępczości internetowej? Radny zwrócił uwagę, że Komenda Miejska Policji we Włocławku prowadzi programy profilaktyczne w zakresie oznakowania dzieci. Radny uważa, że warte zastanowienia byłoby, czy nie przekazać środków finansowych z budżetu powiatu włocławskiego na 2012 rok z działu promocji na zakup takich elementów odblaskowych. To byłaby również dobry pomysł na promocje powiatu włocławskiego.

Komendant Miejski Policji we Włocławku powiedział, że efektem takich działań profilaktycznych jest mniej kolizji i ofiar potrąconych przez pojazdy poruszające się po drogach. W naszej komendzie w Wydziale PG  są wyspecjalizowane osoby zajmujące się przestępczością internetową. Komendant zaznaczył, że oszustw na stronie www.allegro.pl jest bardzo dużo. Przestępczości są wykrywane, ale zajmuje to sporo czasu (pojawia się problem z odzyskaniem mienia). 

Radny Piotr Grudziński powiedział, że na terenie powiatu włocławskiego pojawiają się metody nabierania osób starszych na tzw wnuczka – to nowa metoda wyłudzenie pieniędzy. Radny poprosił, aby w gazecie powiatowej zamieszczać informacje udostępniane prze Komendę Miejską Policji, aby ta sprawa została nagłaśniana i mieszkańcy zostali poinformowani o tym, że takie sytuacje mają miejsce. 

Komendant Miejski Policji we Włocławku – Robert Przybysz ustosunkował się do spraw poruszonych przez radnego. Komendant poinformował, że są dni kiedy to kilak przestępstw ma miejsce jednego i dnia a potem jest okres kilku tygodni, kiedy nie ma zgłoszeń o tego rodzaju przestępstwach. Jeśli chodzi o profilaktykę to tego rodzaju przestępstwa są medianie nagłaszane. Informacja o tym była również ogłaszana w kościołach, ponieważ ludzie starsi nie zawsze oglądają programy telewizyjne czy też czytają gazety. 

Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa powiedział, że świetne kontakty jakie mają miejsce między Wydziałem Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa i Komendą Miejską Policji we Włocławku, Starostwo Powiatowe poprzez patronat lub inną akcję promocyjną (stronę internetowa lub środki promocyjne). 

Wicestarosta powiedział, że jeśli chodzi o informację Komendy Miejskiej Policji we Włocławku w gazecie powiatowej to jest to jak najbardziej do zrealizowania. 

Wobec braku dalszych głosów Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem informacji o realizacji założeń do “programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego” w okresie 2008-2011 i przeprowadziła procedurę głosowania.

wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze komisja pozytywnie  zaopiniowała  informacji o realizacji założeń do “programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego” w okresie 2008-2011.

Informacja o realizacji założeń do “programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego” w okresie 2008-2011 stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

6. Analiza projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012.

Przewodnicząca Komisji poinformowała,że na posiedzenie zaprosiła Panią Skarbnik Powiatu, którą poprosiła o przedstawienie tematu. 

Skarbnik Powiatu  poinformowała, że zgodnie z ustawa o finansach publicznych Zarząd Powiatu zobowiązany był przygotować projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2012 rok oraz Wieloletnią prognozę finansową do dnia 15 listopada 2011 roku. Zarząd Powiatu wywiązał się z ustawowo ustalonego terminu. Budżet Powiatu Włocławskiego na 2012 rok zamyka się po stronie dochodów kwotą  60.859.147 zł natomiast po stronie wydatków kwotą- 60.849.590 zł. Tak więc w planowanym budżecie na 2012 rok wystąpi nadwyżka budżetowa w wysokości- 9.557zł (co stanowi 0,02%  planowanych na 2012r. dochodów ogółem), którą planuje się przeznaczyć na spłatę zaciągniętych wcześniej bankowych kredytów długoterminowych w kwocie 9.557 zł.

Przychody planuje się w kwocie – 1.360.995 zł (planuje się zaciągnąć długoterminowy kredyt bankowy przeznaczony na spłatę zaciągniętych wcześniej bankowych kredytów długoterminowych), a rozchody w kwocie 1.370.552 zł. Kształtowanie się dochodów przedstawia się następująco: dotacje na  realizację zadań rządowych i innych zleconych ustawami  -                 11.473.400 zł , co stanowi 18,85% dochodów ogółem;

1. dotacje na zadania własne powiatu – 4.243.600 zł, co stanowi 6,97% dochodów ogółem;

2. subwencja ogólna –21.356.371 zł, co stanowi 35,09% dochodów ogółem, z tego:

3. część oświatowa –  8.872.666 zł,

4. część wyrównawcza-10.610.343 zł ,

5. część równoważąca –  1.873.362 zł;

Dotacje celowe z budżetu państwa na realizację inwestycji  własnych powiatu –    1.000.000 zł, co stanowi 1,64% dochodów ogółem. Pozostałe dochody – 22.785.776 zł, co stanowi 37,44% dochodów ogółem. Zgodnie z  ustawą o dochodach jednostek samorządu terytorialnego z dnia 13 listopada 2003 roku, dochodami  powiatu są :

Dochody własne powiatu , których źródłami są:

-wpływy z opłat stanowiących dochody powiatu, uiszczanych na podstawie odrębnych

przepisów,

-dochody uzyskiwane przez powiatowe jednostki budżetowe oraz wpłaty od

powiatowych zakładów budżetowych i gospodarstw pomocniczych powiatowych 

jednostek budżetowych,

-   dochody z majątku powiatu,

-   spadki, zapisy, darowizny na rzecz powiatu,

-   dochody z kar pieniężnych i grzywien określonych w odrębnych przepisach,

-   5.0% dochodów uzyskiwanych na rzecz budżetu państwa w związku z realizacją zadań 

z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami, o ile odrębne 

przepisy nie stanowią inaczej,

-   odsetki od pożyczek udzielanych przez powiat, o ile odrębne przepisy nie stanowią

inaczej,

-   odsetki od nieterminowo przekazywanych należności stanowiących dochody powiatu,

- odsetki od środków finansowych gromadzonych na rachunkach bankowych powiatu, o 

ile odrębne przepisy nie stanowią inaczej,

-   dotacje z budżetów innych jednostek samorządu terytorialnego,

-   inne dochody należne powiatowi na podstawie odrębnych przepisów.

W rozumieniu ustawy, dochodami własnymi powiatu są również udziały we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych  od podatników tego podatku zamieszkałych na obszarze powiatu w wysokości 10,25% oraz z podatku dochodowego od osób prawnych w wysokości 1,40%.

Dochodami powiatu mogą również być:

1. środki pochodzące ze źródeł zagranicznych niepodlegające zwrotowi,

2. środki pochodzące z budżetu Unii Europejskiej

3. inne środki określone w odrębnych przepisach.

Katalog źródeł dochodów może być poszerzony o inne dodatkowe wpływy określone w art. 42 ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. 

Informacje zawarte w załączniku nr 1 do projektu uchwały budżetowej wskazują źródła dochodów, jakie wystąpią w budżecie Powiatu Włocławskiego  w roku 2012 oraz w pełni obrazują strukturę tych dochodów, a mianowicie :

1. dotacje na  realizację zadań rządowych i innych zleconych ustawami  -11.473.400 zł , co stanowi 18,85% dochodów ogółem;

2. dotacje na zadania własne powiatu – 4.243.600 zł, co stanowi 6,97% dochodów ogółem;

3. subwencja ogólna –21.356.371 zł, co stanowi 35,09% dochodów ogółem, z tego:

4. część oświatowa –  8.872.666 zł,

5. część wyrównawcza-10.610.343 zł ,

6. część równoważąca –  1.873.362 zł;

Dotacje celowe z budżetu państwa na realizację inwestycji  własnych powiatu –    1.000.000 zł, co stanowi 1,64% dochodów ogółem;

Pozostałe dochody – 22.785.776 zł, co stanowi 37,44% dochodów ogółem, w tym:

-udziały we wpływach z podatku PIT i CIT   - 7.679.675zł , co stanowi 12,60% dochodów ogółem (na podstawie przewidywanego wykonania dochodów z tytułu udziału powiatu w PIT w 2011r. oraz z uwagi na nadal utrzymujące się wysokie bezrobocie- przyjmuje się niższe niż wynika to z pisma Ministra Finansów dochody z tytułu udziału powiatu w PIT o kwotę 300.000 zł).-    dochody z opłaty komunikacyjnej, za licencje oraz za zajęcie pasa drogowego-

     1.871.002zł, co stanowi 3,07% dochodów ogółem

-środki otrzymane od pozostałych jednostek sektora finansów publicznych – 96.027zł, co stanowi 0,16% dochodów ogółem,

-dochody z mienia (inne niż sprzedaż)( §§  0470,0750, 0840) –164.128 zł , co stanowi 0,27% dochodów ogółem,

-odsetki od środków zgromadzonych na rachunkach bankowych – 69.170 zł, co stanowi 0,11% dochodów ogółem,

-dochody związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej –98.000zł, co stanowi 0,16% dochodów ogółem,

-odpłatność pensjonariuszy oraz gmin za pobyt w domach pomocy społecznej ( DPS Kowal, DPS Kurowo, DPS Rzeżewo, DPS Wilkowiczki) –4.512.506 zł ( w tym 100.000 zł odpłatność za pobyt na turnusach rehabilitacyjnych w DPS Kowal), co stanowi 7,41% dochodów ogółem,

-wpływy z usług związanych z powiatowym zasobem geodezyjnym i kartograficznym 

( sprzedaż wypisów i wyrysów z ewidencji gruntów, budynków i lokali, sprzedaż baz danych numerycznych, sprzedaż map oraz innych materiałów i informacji z zasobu)- 900.000 zł, co stanowi 1,48% dochodów ogółem,

-odpłatność z innych powiatów za dzieci przebywające w Domu Dziecka w Lubieniu Kuj.,  w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-wychowawczej w Brzeziu oraz w rodzinach zastępczych – 1.408.666 zł, co stanowi 2,31% dochodów ogółem,

-dotacja m. Włocławek na wspólne finansowanie działalności Powiatowego Urzędu Pracy – 1.826.838 zł, co stanowi 3,0% dochodów ogółem

-pozostałe dochody realizowane przez starostwo i jednostki podległe – 389.517 zł, co stanowi 0,64% dochodów ogółem,

-środki z Funduszu Pracy na finansowanie kosztów wynagrodzenia i składek na ubezpieczenia społeczne pracowników powiatowego urzędu pracy – 1.248.200 zł, co stanowi 2,05% dochodów ogółem,

-wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie zadań własnych inwestycyjnych – 894.638zł , co stanowi 1,47% dochodów ogółem ,

-środki na realizacje projektów unijnych – 1.627.409 zł , co stanowi 2,67% dochodów ogółem.

Na realizację zadań inwestycyjnych na drogach zaplanowano po stronie dochodów przyznane środki od Wojewody w łącznej kwocie 1.000.000 zł- z przeznaczeniem  na przebudowę drogi powiatowej w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych- Etap II Bezpieczeństwo- Dostępność – Rozwój”, jak również planowane do pozyskania środki z pomocy finansowej  z budżetów gmin  w łącznej kwocie 894.638 zł ( w tym g. Lubanie – 734.638 zł,  mg. Lubień Kuj. 160.000).Znaczącym dla naszego budżetu źródłem dochodów są wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych, które są dochodami własnymi powiatu. Ministerstwo Finansów  na 2012 rok  określiło kwotę wpływów z tego tytułu w wysokości 7.964.675 zł. tj. o 13,26%  więcej niż w roku 2011. Przekazana informacja nie ma charakteru dyrektywnego, a jedynie informacyjno- szacunkowy, ponieważ dochody podatkowe planowane są w budżecie państwa na podstawie szacunków i prognoz, dlatego też faktyczne dochody powiatu mogą być większe lub mniejsze od tych wielkości, które wynikają z informacji Ministra Finansów.

Na podstawie  przewidywanego wykonania za 2011 r. dochodów z tytułu udziału  powiatu w PIT oraz z uwagi na nadal utrzymujące się wysokie bezrobocie przyjmuje się niższe ( niż wynika to z pisma Ministra Finansów)  dochody z tytułu udziału powiatu w PIT o kwotę 300.000 zł ( w przeciwnym razie gdyby okazało się, że wpływy są niższe niż wskazało Ministerstwo, trzeba byłoby ograniczyć zaplanowane wydatki, bądź też szukać innych źródeł dochodów).

Dotacje celowe przekazane z budżetu państwa  na  zadania  bieżące  z zakresu administracji rządowej  oraz inne zdania zlecone ustawami realizowane przez powiat  przeznaczone są na finansowanie :

· Prac geodezyjno – urządzeniowych na potrzeby rolnictwa -35.000 zł,

· Gospodarki gruntami i nieruchomościami  - 22.000 zł,

· Prace geodezyjnych i kartograficznych  - 40.000 zł,

· Opracowań geodezyjnych i kartograficznych – 2.200 zł,

· Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego  -470.000 zł,

· Starostwa Powiatowego ( urzędy wojewódzkie ) – 281.300 zł,

· Komisji poborowej  - 37.600 zł,

· Pozostałych wydatków obronnych  – 4.000 zł,

· Składek na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego – 10.032.500 zł,

· Ośrodków wsparcia 423.800 zł,

· Zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności – 125.000zł.

· Łącznie powyższe dotacje stanowią kwotę 11.473.400 zł. i są  wyższe od pierwotnego planu na 2011r. o 1.119.000 ( w tym wzrost dotacji na składkę zdrowotną o 1.108.500 zł).

Zgodnie z wytycznymi Ministerstwa Finansów zawartymi w piśmie dotyczącym opracowania projektu budżetu na 2012 rok do kalkulacji dotacji przyjęto wynagrodzenia na poziomie ustawy budżetowej na 2011 rok.

Powyższe wielkości dotacji celowych mają charakter wstępny i mogą ulec zmianie w toku dalszych prac nad projektem ustawy budżetowej na 2012 rok.

Dotacje celowe z budżetu państwa na wykonanie zadań własnych powiatu przeznaczone są na  dofinansowanie funkcjonowania  domów pomocy społecznej . Zgodnie z obowiązującymi przepisami  od 2004 roku powiat otrzymuje dotację tylko na pensjonariuszy  przyjętych do dnia 31.12.2003 roku, bądź ze skierowaniami wydanymi   przed tym dniem. Na nowo przyjętych mieszkańców odpłatność za pobyt  w domu pomocy społecznej ponosi gmina, z której osoba została skierowana. Kwota odpłatności stanowi różnicę między średnim    kosztem utrzymania w domu pomocy społecznej a opłatami wnoszonymi przez pensjonariuszy. Według danych wynikających z meldunku za miesiąc wrzesień br.  w  domach pomocy społecznej na terenie powiatu przebywało 288 pensjonariuszy, z tego 183. pensjonariuszy na których przyznana jest dotacja  na starych zasadach oraz 105 pensjonariuszy skierowanych z gmin. Na rok 2012  kwota przyznanej  dotacji od Wojewody  wynosi 4.243.600 zł. Kwota dotacji  będzie   korygowana w ciągu roku, na podstawie składanych comiesięcznych meldunków o stanie pensjonariuszy i może ulec  zmniejszeniu. Począwszy od 2005  roku ,  powiat nie otrzymuje już  dotacji na funkcjonowanie  placówek opiekuńczo-wychowawczych tj. dla  Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. oraz w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu. Zgodnie z obowiązującą ustawą o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, finansowanie tych placówek należy  zabezpieczyć ze środków własnych samorządu oraz ze środków innych powiatów. Powiat prowadzący placówkę opiekuńczo-wychowawczą  jest zobowiązany do ustalania powiatów, właściwych ze względu na miejsce zamieszkania przebywających w placówce dzieci przed ich skierowaniem do tej placówki, jak też do zawierania   z właściwym powiatem   umów  określających warunki i sposób przekazywania  środków finansowych. Na 2012 rok z tego tytułu zaplanowano dochody w kwocie – 1.185.645 zł.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          Zgodnie z obowiązującymi przepisami powiat jest również obowiązany do ustalania powiatów, właściwych ze względu na miejsce zamieszkania dzieci przed ich skierowaniem do  rodzin zastępczych, zawierania umów z właściwym powiatem, które określają warunki i sposób przekazywania środków finansowych. Na 2012 rok z tytułu przebywania dzieci w rodzinach zastępczych na terenie powiatu z innych powiatów zaplanowano dochody w kwocie 223.021 zł.

Przystępując do prac nad projektem budżetu na 2012 rok, Zarząd Powiatu we Włocławku podjął stosowną uchwałę, określając w niej metody kalkulacji  dla powiatowych jednostek organizacyjnych, przyjmując poziom wynagrodzeń dla pracowników administracji i obsługi na poziomie wynagrodzeń z  30 września 2011 roku, z uwzględnieniem planowanego wzrostu dodatków stażowych, planowanych nagród jubileuszowych, planowanego wzrostu płacy minimalnej do 1.500 zł oraz planowanych odpraw emerytalnych ( środki na ewentualne odprawy emerytalne pozostawiano w rezerwach celowych). Zarząd Powiatu zaplanował  też  środki finansowe w rezerwie ogólnej w kwocie 500.000 zł-  na nagrody dla pracowników oraz podwyżki wynagrodzeń głównie dla osób najmniej zarabiających (dla pracowników administracji, obsługi, nauczycieli samorządowych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych)- podział tych środków finansowych zostanie dokonany po wnikliwej analizie wynagrodzeń pracowników w poszczególnych powiatowych jednostkach organizacyjnych i Starostwie Powiatowym. Wynagrodzenia  dla nauczycieli  skalkulowane na podstawie obowiązujących przepisów w tym zakresie, z uwzględnieniem wzrostu wynagrodzeń o 3,8 % począwszy od  miesiąca września. Wydatki rzeczowe  na poziomie uchwały budżetowej na 2011 rok, pomniejszone o wydatki o charakterze jednorazowym .

Wydatki dla domów pomocy społecznej zostały skalkulowane ze środków pochodzących z odpłatności mieszkańców oraz ze środków pochodzących z planowanej dotacji celowej na dofinansowanie pobytu mieszkańców w DPS.

Wydatki dla Powiatowego Urzędu Pracy zostały skalkulowane ze środków pochodzących z dotacji m. Włocławek przeznaczonej na wspólne prowadzenie PUP – 1.826.838 zł, środków z Funduszu Pracy przeznaczonych na dofinansowanie kosztów wynagrodzenia i składek na ubezpieczenia społeczne pracowników PUP – 1.248.200 zł oraz ze środków pochodzących z dochodów własnych powiatu w kwocie – 1.332.142 zł.

Zabezpieczono środki na pokrycie zobowiązań na obsługę długu w zakresie wcześniej zaciągniętych kredytów  i planowanego do zaciągnięcia kredytu w 2011r. 

Do opracowania planu wydatków budżetowych na rok 2012 w zakresie zadań z zakresu administracji rządowej, przyjęto założenia wynikające ze wstępnych danych dotyczących dochodów w zakresie dotacji celowych na ten cel.  Wyjątkiem jest  Zespół d/s orzekania o niepełnosprawności, do którego samorząd dokłada kwotę 60.523 zł. W przypadku  jednostek oświatowych oraz poradni, środki finansowe  zostały zaplanowane w łącznej kwocie  10.632.031 zł- w tym wydatki bieżące- 10.612.031 zł, wydatki majątkowe 20.000 zł  ( z  kwoty łącznych wydatków: dział 801- 9.300.040 zł, dział 854- 1.331.991 zł.) natomiast część oświatowa subwencji ogólnej na 2012 rok zamyka się kwotą  8.872.666 zł. Zgodnie z sugestiami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy  zarówno dochody jak i wydatki  w budżecie powiatu na 2012 rok zostały zaplanowane w realnych wysokościach. Nie planowano do realizacji zadań inwestycyjnych, które mogą być realizowane z udziałem  środków  pochodzących z UE , a na obecny czas nie możliwości pozyskania dochodów z tych środków finansowych ( ma to pozytywny wpływ na wysokość planowanego deficytu, a w ślad za tym na źródła jego finansowania). Zasada realnego planowania- szczególnie długofalowego jest jedną z fundamentalnych zasad ujętych w ustawie o finansach publicznych. W przypadku, gdyby pojawiły się możliwości pozyskania środków finansowych pochodzących z UE istnieje możliwość wprowadzenia zmian  do uchwały budżetowej w trakcie realizacji budżetu,  jednak należy pamiętać, że środki na udział własny w realizacji nowych zadań, będą pochodziły z nowych kredytów. Planowane na 2012 r. wydatki na oświatę i wychowanie oraz edukacyjną opiekę wychowawczą zamykają się kwotą  10.632.031 zł- w tym wydatki bieżące- 10.612.031 zł, wydatki majątkowe 20.000 zł  natomiast część oświatowa subwencji ogólnej na 2012 rok zamyka się kwotą  8.872.666 zł. Została też zaplanowana rezerwa celowa w kwocie 419.216 zł.  Oprócz w/w środków w rozdziale 85395 została zaplanowana kwota 1.627.409 zł-z przeznaczeniem na wydatki w oświacie- są to środki finansowe pozyskane nas realizację projektu „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego II edycja. Do naliczenia ostatecznych kwot części oświatowej subwencji ogólnej na 2012 r. wykorzystane zostaną dane o liczbie uczniów i wychowanków oraz liczbie etatów nauczycieli gromadzone w ramach Systemu Informacji Oświatowej według stanu na dzień 30 września 2011 roku oraz 10 października 2011r. Liczba uczniów szkół podstawowych dla dzieci i młodzieży oraz liczba uczniów ogólnokształcących szkół muzycznych I stopnia zostanie zwiększona o wskaźnik odzwierciedlający prognozowany wzrost od 1 września 2012r. liczby uczniów szkół podstawowych oraz ogólnokształcących szkół muzycznych I stopnia. Ostateczna kwota części oświatowej subwencji ogólnej na 2012 rok, określona będzie po przyjęciu ustawy budżetowej na 2012 rok oraz ogłoszeniu algorytmu  na 1 ucznia.  Tak więc może ona w ostatecznej wersji ulec zarówno zwiększeniu jak też zmniejszeniu. Środki finansowe na wydatki w tym rozdziale pochodzą z dotacji od wojewody – nie pokrywają w pełni potrzeb powiatu w zakresie realizacji niżej wymienionych zadań bieżących z zakresu administracji rządowej, które wynikają między innymi z niżej wymienionych ustaw:

-ustawy o gospodarce nieruchomościami

-ustawy prawo geodezyjne i kartograficzne

-ustawy o ochronie gruntów rolnych i leśnych

-ustawy prawo ochronie środowiska

-ustawy o lasach, itd.

Wydatki w tym rozdziale zostaną poniesione na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń dla pracowników realizujących zadania z zakresu administracji rządowej oraz na odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.- rozdział 75019- Rady powiatów. Planowane wydatki – 410.019 zł. Środki finansowe w tym rozdziale planuje się przeznaczyć między innymi na: wypłatę diet dla radnych, zakup materiałów biurowych, artykułów spożywczych (na sesje i komisje rady), zakup materiałów papierniczych do sprzętu drukarskiego i urządzeń kserograficznych, zakup usług konserwacyjnych, usług introligatorskich, opłaty za zakup usług telekomunikacyjnych telefonii stacjonarnej, na podróże służbowe krajowe, itp.- rozdział 75020 – Starostwa powiatowe

Planowane wydatki ogółem – 5.306.131 zł. W ramach tego rozdziału planuje się ponieść wydatki na płace i pochodne w wysokości 3.334.085 zł, tj. 62,83% planowanych wydatków ogółem (środki finansowe na ewentualne odprawy emerytalne dla pracowników, którzy mają uprawnienia do przejścia na emeryturę zostały zaplanowane w rezerwie celowej przeznaczonej na wydatki bieżące w administracji).W ramach wydatków bieżących znaczne środki finansowe przeznaczone zostaną na wyrób praw jady, dowodów rejestracyjnych oraz zakup druków i tablic rejestracyjnych dla Wydziału Komunikacji i Dróg (łącznie w § 4210 i 4300 zaplanowano na ten cel 846.600 zł) oraz na realizację zadania związanego z holowaniem pojazdów pozostawianych na drogach publicznych na terenie powiatu do wyznaczonego na ten cel miejsca parkingowego ( 30.000 zł), znaczącą pozycję w planowanych wydatkach stanowić będą: usługi pocztowe (100.000 zł), dozór obiektu (96.000 zł), zakup energii cieplnej, elektrycznej i wody (132.000 zł), odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych (89.884 zł), zaplanowano też środki finansowe na remont pomieszczeń w budynku Starostwa Powiatowego- 50.000 zł ( remont korytarza na parterze oraz 3 pokoi na I piętrze), itp. Zaplanowane środki finansowe na wydatki majątkowe przeznaczone są na wdrożenie w Starostwie Powiatowym systemu elektronicznego obiegu dokumentów – 150.000 zł ( zakup  zestawów komputerowych, urządzeń UPS, itp.) oraz na zakup namiotu, który będzie wykorzystywany do promowania powiatu na różnych imprezach- 8.000 zł -rozdział 75045 – Kwalifikacja wojskowa Planowane wydatki – 37.600 zł. Wydatki w tym rozdziale zostaną  poniesione na pokrycie kosztów związanych z przeprowadzeniem poboru wojskowego w 2012 roku. Realizacja tego zadania jest finansowana poprzez dotację celową z budżetu państwa. - rozdział 75075 – Promocja jednostek samorządu terytorialnego  Planowane wydatki – 108.631 zł W ramach tego rozdziału finansowane będą wydatki związane z promocją powiatu – w tym między innymi: opracowanie i wydanie czterech numerów gazety powiatowej wraz z  jej kolportażem, przyjęcie przez Starostę Włocławskiego patronatu nad organizacją imprez, konkursów, wystaw, druk toreb reklamowych promujących powiat,  promowanie powiatu na łamach TV, w radio, lokalnej prasie, na portalach internetowych, promowanie powiatu na imprezach- w tym między innymi na „ Święcie Żuru Kujawskiego” itp.

Przewodnicząca komisji otworzyła dyskusję.

Radny Jerzy Pawłowski zapytał, czy Starostwo Powiatowe bierze udział w programie Infostrada Pomorza i Kujaw. 

Naczelnik Wydziału Zarządzania , Administracji i Bezpieczeństwa odpowiedział, że powiat bierze udział w tym programie. Wydatki o których mówi pani Skarbnik nie obejmują tylko kosztu zakupu programu do obsługi elektronicznego obiegu dokumentów, ale dostosowaniu infrastruktury komputerowej do potrzeb tego programu. Na ten rok Urząd Marszałkowski określił kwotę, którą Starostwo Powiatowe będzie musiało wpłacić za urządzenia, które już funkcjonują w urzędzie przekazane w ramach projektu. Na rok 2012 jest przewidziana kwota 7-8000zł. Co do kwoty jaka Starostwo Powiatowe będzie musiało przekazać do Urzędu marszałkowskiego w ramach tego projektu w roku 2013, to zostaną dopiero takie informacje przekazane. 

Radny Tomasz Chymkowski wyraził zadowolenie, że w projekcie budżetu jest zapis mówiący o wprowadzeniu elektronicznego obiegu dokumentów w Starostwie Powiatowym we Włocławku. Radny zapytał, czy administracja urzędu jest gotowa, aby z takiego obiegu korzystać?

Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa odpowiedział, że w województwie kujawsko-pomorskim niezależnie od zaawansowania i wdrażania technologii informatycznych w urzędach nie decyduje sie na przejście na elektroniczny obieg dokumentów, ponieważ zgodnie z obowiązującymi regulacjami prawnymi jest to nieodwracalne rozstrzygniecie. Jeśli urząd zdecyduje sie na przejście na elektroniczny obieg dokumentów to nie można z tego zrezygnować. Próby przechodzenia z jednego obiegu dokumentów na drugi nie odbywają się z dnia na dzień. To jest proces, który powinien być rozłożony na miesiące a nawet lata. Dla pracowników urzędów będą organizowane szkolenia. Według naczelnika najkorzystniejszym rozwiązaniem jest istnienie przez najdłuższy czas 2 obiegów dokumentów. 

Radny Tomasz Chymkowski odniósł sie do zapisu w projekcie budżetu mówiącym o tym, że Zarząd Powiatu zaplanował  też  środki finansowe w rezerwie ogólnej w kwocie 500.000 zł-  na nagrody dla pracowników oraz podwyżki wynagrodzeń głównie dla osób najmniej zarabiających (dla pracowników administracji, obsługi, nauczycieli samorządowych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych)- podział tych środków finansowych zostanie dokonany po wnikliwej analizie wynagrodzeń pracowników w poszczególnych powiatowych jednostkach organizacyjnych i Starostwie Powiatowym. Radny złożył wniosek o wykreślenie słów “ głównie dla osób najmniej zarabiających”. Radny powiedział, że od stycznia ma wejść w życie rozporządzenie dotyczące zakresu funkcjonowania placówek opiekuńczo-wychowawczych w Brzeziu. Zmienione są kryteria dotyczące pobytu wychowanków w tych placówkach głównie chodzi o ilość osób w  pokojach, było 5 a teraz mają być 3 osoby. Radny zapytał, czy nie powinny być na tym etapie prowadzone rozmowy z dyrektorem, czy nie będzie dodatkowych kosztów związanych z wejściem w życie tego rozporządzenia. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że dyrektorzy tych placówek oraz dyrektor PCPR uczestniczyli w  spotkaniach i naradach jak te przepisy powstawały. Jeśli dyrektor nie zgłaszał na etapie planowania budżetu takich potrzeb to był świadom. 

Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że projekt rozporządzenia ukazał się w listopadzie wiec było to już po zakończonych procedurach tworzenia projektu budżetu. 

Skarbnik Powiatu powiedział, że jeszcze dziś skontaktuje się z dyrektorami i wyjaśni tę sytuacje. 

Przewodnicząca Komisji zabrała głos jako Sekretarz Gminy Boniewo i poinformowała, że Gmina Bonieweo jest w stanie nieodpłatnie przekazać budynek po szkole podstawowej na utworzenie w niej placówki opiekuńczy-wychowawczej. Gmina przymierza się do likwidacji szkoły podstawowej w przyszłym roku. Jest to duży obiekt , II piętrowy i ostatnio był tam przeprowadzony remont.

Starosta Włocławski powiedział, że Radny Pan Tomasz Chymkowski słusznie zauważył, że nie można zapominać także o osobach, które wykazuję sie dużym zaangażowaniem w pracę. Starosta wystąpił do jednostek o wykaz pracowników najmniej zarabiających w jednostkach organizacyjnych powiatu. W niektórych jednostkach 20-30% zarabia  minimalne wynagrodzenie. Starosta poprosił, aby uwzględnić zarówno jednych drugich pracowników. 

Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji zaznaczył, że należy pamiętać o tym, że dysponentem funduszu płac jest kierownik jednostki a nie rada powiatu. Radny Roman Gołębiewski powiedział, że w zapisie jest słowo “głównie” które nie wyklucza podwyższenia wynagrodzenia innym pracownikom. 

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do przegłosowania wniosku złożonego przez Pana radnego Tomasza Chymkowskiego o wykreśleniu ze str 5 Rozdział II Wydatki części zdania: “głównie dla osób najmniej zarabiających” i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że wniosek został podjęty i zostanie on przekazany do Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu budżetu powiatu włocławskiego i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu powiatu włocławskiego na 2012 rok.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia  budżetu powiatu włocławskiego na 2012 rok. 

7. Wypracowane założeń komisji do planu pracy komisji na rok 2012 z uwzględnieniem zakresu działań określonego w uchwale Rady Powiatu nr II/24/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 grudnia 2010 roku w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodnicząca komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś propozycje do planu pracy komisji na rok 2012?

Komisja nie zgłosiła żadnych propozycji do planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na rok 2012.  

8. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie. 

Wicestarosta poinformował członków komisji, iż po weryfikacji osiągnięć powiatu na polu  ludziom chorym, niepełnosprawnym i potrzebującym Kapituła Orderu-Radości nominowała  powiat włocławski do nagrody Powiat Przyjazny Niepełnosprawnym AD 2011. pismo od Kapituły Orderu Radości wpłynęło do Starostwa Powiatowego we Włocławku w dniu 12 maja 2011 roku. 

Jest to najwyższe wyróżnienie dla samorządów powiatowych, które w sposób wybitny w skali kraju pomagają niepełnosprawnym. Kawalerami Order- Radości z lat ubiegłych są też wybitne postacie z życia publicznego, aktorzy, dziennikarze, poeci czy politycy m.in. Alicja Resich-Modlińska -dziennikarz TYP, Ilona Łepkowska - scenarzystka, minister dr Krystyna Łybacka, dr Adam Sandauer- działacz praw człowieka, Sebastian Burdzy - Starosta Środy Śląskiej i inni. Osiągnięcia na polu współpracy z organizacjami pozarządowymi zajmującymi się niepełnosprawnymi oraz współdziałanie Starostwa z instytucjami powiatowymi niosącymi pomoc niepełnosprawnym takimi jak Powiatowe Centra Pomocy Rodzinie, Powiatowe Zespoły ds. Orzekania o Niepełnosprawności, Powiatowe Urzędy Pracy stawiają Powiat w panteonie osób oraz najlepszych samorządów, które niosą pomoc potrzebującym nie tylko w usuwaniu barier architektonicznych, ale w zmianie mentalności, i podmiotowości problemów związanych z niepełnosprawnością. Jest propozycja aby ta impreza odbyła sie we Włocławku a nie jak dotychczas w Poznaniu. Zarząd stoi przed dylematem, czy przyjąć ten order.  

Wicestarosta poprosił Komisje o wydanie opinii w tym temacie.

Przewodnicząca Komisji powiedział, ze jak najbardziej powiat włocławski powinien zgodzić się na przyjęcie orderu. 

Radny Jacek Jabłoński zaproponował, aby Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych powinien prowadzić rozmowy z  przedsiębiorcami z powiatu włocławskiego, aby pozyskać jakieś środki finansowe na realizację tego zadania. 

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, ze na początek należy podjąć decyzją  następnie zabezpieczyć środki finansowe w budżecie powiatu włocławskiego. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków, kto jest pozytywnym zaopiniowaniem   koncepcji organizacji przez powiat włocławski uroczystej gali związanej z wręczeniem orderu radości dla powiatów działających na rzecz osób niepełnosprawnych i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała  koncepcję organizacji przez powiat włocławski uroczystej gali związanej z wręczeniem orderu radości dla powiatów działających na rzecz osób niepełnosprawnych. Wniosek ten zostanie przekazany do Starosty włocławskiego. 

9. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego w dniu 28 listopada  2011 roku  o godzinie  11:40 dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                                       

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

                                                                                                                                                                      Anna Kozłowska

Sekretarz Komisji Administracji, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

Jerzy Pawłowski


Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka

