BROI.0012.1.1.2012

Protokół nr 11/12

z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 17 stycznia 2012 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.


W dniu 17 stycznia 2012 roku  o godzinie 13:10 Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Anna Kozłowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Naczelnika Wydziału Zarządzania Administracji i Bezpieczeństwa Pana Piotra Krygiera oraz Podinspektora w Wydziale Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa – Pana Adama Ciesielskiego. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczą 4 osoby, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 10/11 z dnia 20 grudnia 2011 roku. 

5. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2011 rok.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 10/11 z dnia 20 grudnia 2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego został sporządzony protokół, który był wyłożony w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu nr 10/11 z dnia 20 grudnia 2011 roku ?

Wobec braku uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 10/11 z dnia 20 grudnia 2011 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Za-4

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzanego głosowania stwierdzam, że protokół nr 10/11 z dnia 20 grudnia 2011 roku został przyjęty. 

Na obrady przybył radny Jacek Jabłoński – w obradach uczestniczy 5 osób. 

5. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2011 rok.

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2011 rok. Przewodnicząca Komisji poprosiła Pana Naczelnika – Piotra Krygiera o przedstawienie informacji.

Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa – Piotr Krygier poinformował członków Komisji, że Komisja   Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego zrealizowała zaplanowaną tematykę na rok 2011, nawiązującą do ustawowych zadań Prezydenta i Starosty określonych w ustawie o samorządzie powiatowym w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli, na trzech posiedzeniach. W dniu 27 maja 2011 odbyło sie ostatnie posiedzenie III kadencji Komisji. Natomiast 2 kolejne spotkania, które miały miejsce w dniach 17 listopada 2011 roku oraz 21 grudnia 2011 roku to były już posiedzenie komisji IV kadencji. Zadania komisji ograniczają sie do zadań opiniodawczych z wyjątkiem jednego zadania jakim jest opracowanie programu zapobieganiu przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego. 

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję.

Radny Jerzy Pawłowski zapytał, czy została już dokonana likwidacja posterunków w Gminie Lubanie oraz Gminie Fabianki?

Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa – Piotr Krygier odpowiedział, że ta sprawa była poruszana na obradach Sesji Rady Powiatu oraz posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. Z wiedzy Naczelnika wynika, że reorganizacja została dokonana. Efektywność działania tych posterunków nie uległa zmianie a nawet miała być jeszcze skuteczniejsza ze względu na odciążenie tych posterunków z zadań związanymi z prowadzeniem dochodzeń.  

Pan Adam Ciesielski – Podinspektor w Wydziale Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa dodał, że decyzje dotyczące reorganizacji posterunków  na terenie powiatu włocławskiego zapadały poza plecami Starosty Włocławskiego. Komenda Wojewódzka Policji w Bydgoszczy dokonała kontroli Komendy Miejskiej Policji we Włocławku. Ocena Komendy została przekazana na ręce Starosty Włocławskiego oraz Prezydenta Miasta Włocławka z której wynikały niskie wskaźniki efektywności pracy Komendy Miejskiej Policji we Włocławku. Pan podinspektor dodał, że były Komendant Miejski Policji we Włocławku nie poinformował członków Komisji   Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego o próbach reorganizacji. Starosta Włocławski poinformował Wójtów i Burmistrzów gmin z terenu powiatu Włocławskiego o takich planach oraz o tym, że Komendant nie konsultuje tych planów z przedstawicielami samorządów. 

Przewodnicząca komisji powitała na posiedzeniu Komisji Pana Starostę Włocławskiego – Kazimierza Kacę.

Wobec braku dalszych głosów Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2011 rok i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2011 rok.

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2011 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie. 

7. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego w dniu 17 stycznia 2012 roku  o godzinie  13:25 dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                                       

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

                                                                                                                                                                      Anna Kozłowska

Sekretarz Komisji Administracji, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

Jerzy Pawłowski


Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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