BROI.0012.1.2.2012

Protokół nr 12/12

z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 15 lutego 2012 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.


W dniu 15 lutego 2012 roku o godzinie 13:10 Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Anna Kozłowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Naczelnika Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami – Pani Urszuli Runowskiej, Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji – Lecha Chymkowskiego oraz Pana Starosty Włocławskiego – Kazimierza Kacy. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczą 4 osoby, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad. Przewodnicząca Komisji zapytała, czy członkowie Komisji mają uwagi do porządku obrad?

Wobec braku uwag Przewodnicząca komisji poinformowała członków Komisji, iż w dniu dzisiejszym otrzymali  projekt stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji Sądu Okręgowego we Włocławku, w związku z tym zaproponowała wprowadzić do porządku obrad jako punkt 7. Analiza stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji Sądu Okręgowego we Włocławku, a dotychczasowy punkt 7.Sprawy różne będzie punktem 8. a punkt 8 będzie punktem 9. Porządek obrad będzie składał się z 9 punktów.

Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad dzisiejszej komisji punktu pod nazwą Analiza stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji Sądu Okręgowego we Włocławku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został poszerzony o punkt 7.  Analiza stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji Sądu Okręgowego we Włocławku 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem poszerzonego porządku obrad składającego się z 9 punktów i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-0

wstrzymało się-0

Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 11/12 z dnia 17 stycznia 2012 roku. 

5. Analiza projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

6. Przyjęcie sprawozdania z działalności komisji w 2011 roku. 

7.  Analiza stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji Sądu Okręgowego we Włocławku

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 11/12 z dnia 17 stycznia 2012 roku. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego został sporządzony protokół, który był wyłożony w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu nr 11/12 z dnia 17 stycznia 2012 roku ?

Wobec braku uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 11/12 z dnia 17 stycznia 2012 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Za-4

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzanego głosowania stwierdzam, że protokół nr 11/12 z dnia 17 stycznia 2012 roku został przyjęty. 

5. Analiza projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Przewodnicząca Komisji poprosiła Naczelnika Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami o przedstawienie projektu uchwały. 

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami poinformowała, że Minister Administracji i Cyfryzacji wniósł zastrzeżenia do statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego przyjętego uchwałą Nr VIII/100/11 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2011 r. Zgodnie z ustaleniami na Konwencie Powiatów, który odbył się 31 stycznia 2012 r. dokonano zmian w statucie uwzględniając uwagi organu rejestrowego. Uwagi te dotycząc następujących regulacji: w myśl Kodeksu Cywilnego przez określenie siedziby osoby prawnej rozumie się miejscowość, a nie adres jak wskazano w §3 poprzedniego statutu. Zmiana adresu powodowałaby konieczność zmiany statutu. Ponadto § 15 pkt 11 dotyczył ustalenia diet, co nie powinno znajdować się w statucie. W § 27 sprecyzowano zasady korzystania z obiektów i urządzeń Związku. W związku z powyższym, w nowym projekcie uchwały jest zapis mówiący o tym, że uchwała Nr VIII/100/11 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 września 2011 roku traci moc. 

Naczelnik poinformowała radnych, że działa już strona geoportalu powiatu włocławskiego – adres stron: http://wloclawek.geoportal2.pl/.

Informacje katastralne prezentowane na tle ortofotomapy i granic administracyjnych umożliwiają zapoznanie się z zasobem geodezyjno-kartograficznym będącym w posiadaniu Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Geoportal powiatu włocławskiego kosztował 20 000 zł. 

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję.

Radny Piotr Grudziński zapytał jak często będą aktualizowane  dane w geoportalu powiatu włocławskiego? Jaka jest różnica pomiędzy geoportalem ogólnopolskim a powiatowym? 

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami odpowiedziała, że różnica polega na tym, że w geoportalu powiatu włocławskiego jest dostęp do baz powiatu włocławskiego. Map i dane są aktualne na bieżąco. Geoportal powiatu włocławskiego jest bardziej szczegółowy w stosunku do ogólnopolskiego i jest aktualizowany na bieżąco a ogólnopolski aktualizowany jest raz w miesiącu. Naczelnik zaznaczył, że jeśli geoportal w pełnie zostanie uruchomiony to na ten temat pojawi się informacja w gazecie powiatu włocławskiego, aby mieszkańcy powiatu włocławskiego zostali na ten temat poinformowany. 

Radny Tomasz Chymkowski zapytał o dostęp gmin do geoportalu powiatu włocławskiego, czy gminy nie powinny w jakieś sposób promować tego geoportalu w zamian za korzystanie? Warto by było zawrzeć taką klauzule w umowie.

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami odpowiedziała, że również tak uważa, a przy tym Naczelnik liczy na współpracę gmin. Geoportal będzie mógł prezentować zasoby gmin np.: plany zagospodarowania przestrzennego  lub plan urządzenia lasu. 

Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że dzięki geoportalowi gminy będą mogły weryfikować płacenie podatków przez mieszkańców. 

Wicestarosta poinformował, że przykładem dobrze funkcjonującego geoportalu jest geoportal powiatu aleksandrowskiego. 

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami powiedziała, że geodeci obsługujący powiat włocławski na zlecenie indywidualnych osób wykonują prace geodezyjne, które są pracami prywatnymi, ale wzbogacają tym dane geoportalu. Jeśli uda się z środkami finansowymi pozyskać z zewnątrz to będzie można dokonać odnowy sieci osnowy wysokościowej. 

Przewodnicząca Komisji zapytała jaki koszt spowodowało powstanie geoportalu?

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami odpowiedziała, że koszt geoportalu to kwota 20 000zł . Wbudowanie 2 serwerów to kwota 7000 zł. 

Wobec braku dalszych głosów Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Przyjęcie sprawozdania z działalności komisji w 2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz zawiadomieniem otrzymali sprawozdanie z działalności komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w 2011 roku. Następnie zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania?

Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem sprawozdania z działalności komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w 2011 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że sprawozdanie z działalności  Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w 2011 zostało przyjęte.

Sprawozdanie z działalności Komisji  Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w 2011 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 



7. Analiza stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji Sądu Okręgowego we Włocławku

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji Sądu Okręgowego we Włocławku. Następnie Przewodnicząca Komisji zapytała, czy radni maja uwagi do przedstawionego projektu stanowiska?

Radny Jacek Jabłoński zapytał,  co ma na celu przedstawione stanowisko? 

Przewodniczący Komisji powiedziała, że w materiałach, które radni otrzymali w dniu dzisiejszym jest również pismo Prezesa Sadu Okręgowego we Włocławku, który przedstawił uchwałę Zgromadzenia Sędziów Sądu Okręgowego we Włocławku. Rada Powinna wyrazić jakąś opinie i najprościej byłoby wykonać to w formie stanowiska. 

Radny Piotr Grudziński zwrócił się z zapytaniem do Pana Starosty, kto jest autorem przedstawionego stanowiska.

Starosta Włocławski poprosił o udzielenie odpowiedzi Pana Lecha Chymkowskiego – Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji. 

Lech Chymkowski odpowiedział, że jest to projekt stanowiska, który przedkłada Zarząd Powiatu, a autorem jest Wydział Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa a w szczególności Naczelnik tego wydziału – Pan Piotr Krygier. To nie jest projekt uchwały Rady Powiatu, ponieważ Rada Powiatu nie ma żadnych kompetencji do tego, żeby w formie uchwały podejmować takie rozstrzygnięcia. Jest to stanowisko powiatu i trzeba je czytać jako stanowisko polityczne aniżeli merytoryczne. Merytorycznym dokumentem byłaby w tym przypadku uchwała. Stanowisko powinno zostać przyjęte w formie głosowania jawnego. Jeśli rada zdecyduje się na przyjęcie tego dokumentu to będzie funkcjonowało jako stanowisko polityczne i może być skierowane prze Przewodniczącego Rady do właściwego adresata jakim jest Minister Sprawiedliwości. Jeśli Komisja chce wnieść uwagi do przedstawionego stanowiska to nic nie stoi na przeszkodzie. 

Więcej głosów nie było w związku  z tym Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji Sądu Okręgowego we Włocławku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała stanowisko Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji Sądu Okręgowego we Włocławku.

stanowisko Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji Sądu Okręgowego we Włocławku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie. 

Nie było żadnych spraw.

9. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego w dniu 15 lutego 2012 roku  o godzinie  13:40 dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                             

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego










                   Anna Kozłowska

    Sekretarz Komisji Administracji, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

              Jerzy Pawłowski


Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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