Protokół nr 28/09

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu odbytego         

    w dniu 24 czerwca  2009 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji

W dniu 24 czerwca 2009 roku o godzinie 12:20 Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji , Kultury i Sportu Pani Henryka Podlewska dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitała członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie pani Haliny Majdańskiej Zastępcy Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, pana Sławomira Sawickiego Zastępcy Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Agnieszki Łobody – Dyrektora PCPR, Kierownika Działu Organizacji Agnieszki Jończyk, Marka Wilińskiego – Podinspektora          w Wydziale Rozwoju Lokalnego, Promocji, i Integracji Europejskiej, Piotra Jacka Zbonikowksiego – Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 4 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum,                   a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności stanowi załącznik nr1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych  gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 27/09 z dnia 29 kwietnia 2009 roku. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2008 rok.

6. Analiza sprawozdania z realizacji Powiatowej  Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 w roku 2008. 

7. Analiza projektu uchwały w sprawie zaopiniowania uchwały nr XLVIII/702/09 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 27 maja 2009 roku w sprawie projektu uchwały                                                           o przekształceniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. Dr E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na likwidacji komórki działalności podstawowej.

8. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagradzania zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania. 

9. Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pn. “Moja uniszkoła zawodowa”  realizowanego w szkołach zawodowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski         w roku szkolnym  2009/2011 w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego. 

10. Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn: „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego” oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Włocławski funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wynik głosowania:

Za- 4

Przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołów: nr 27/09 z dnia 29 kwietnia 2009 roku.

Wiceprzewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż protokół nr 27/09 z ostatniego posiedzenia Komisji Zdrowia Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu był do wglądu              w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała członków  Komisji, czy mają uwagi do w/w protokołu? Wobec braku uwag Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 27/09 z dnia 29 kwietnia 2009 roku  i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 27/09 z dnia 29 kwietnia 2009 roku został przyjęty. 

Na obrady przybyli radna Ewa Kończyńska oraz radny Jerzy Donajczyk- w obradach uczestniczy 6 osób. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2008 rok. 

Wiceprzewodnicząca Komisji poprosiła panią Halinę Majdańską Zastępce Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o przedstawienie informacji. 

Pani Halina Majdańska -  Zastępca Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego powiedziała, że Głównym celem działalności Państwowej Inspekcji Sanitarnej jest ochrona zdrowia ludzkiego przed niekorzystnym wpływem szkodliwości i uciążliwości środowiskowych, zapobieganie powstawaniu chorób, w tym zakaźnych i zawodowych poprzez sprawowanie zapobiegawczego i bieżącego nadzoru sanitarnego oraz prowadzeniu działalności zapobiegawczej i przeciwepidemicznej w zakresie chorób zakaźnych i innych chorób powodowanych warunkami środowiska, a także prowadzeniu działalności oświatowo-zdrowotnej. W 2008 roku pracownicy Państwowej Inspekcji Sanitarnej na terenie miasta Włocławka i powiatu włocławskiego przeprowadzili łącznie 6.123 kontrole, wydając przy tym 843 decyzje i 635 postanowienia oraz nakładając 84 mandaty na łączną sumę 17.100 zł.

W ramach działalności akredytowanego laboratorium wykonano łącznie 15.387 badań, wykonując przy tym 11.213 oznaczeń chemicznych, 12.316 oznaczeń fizycznych i 12.275 oznaczeń mikrobiologicznych. Z przeprowadzonej oceny stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej powiatu włocławskiego za 2008 rok wynika, że:

W zakresie zapobiegania i zwalczania zakażeń i zachorowań należy:kontynuować nadzór nad przestrzeganiem przepisów i procedur zgłaszania zachorowań oraz stosowania właściwych procedur postępowania w przypadku ich rozpoznania,prowadzić działania kontrolne w zakresie zapobiegania szerzeniu się zakażeń w placówkach świadczących usługi w zakresie ochrony zdrowia,utrzymać wysoki stopień uodpornienia dzieci i młodzieży poprzez bieżący nadzór nad wykonawstwem szczepień w placówkach medycznych. Jednostki organizacyjne służby zdrowia świadczące usługi medyczne borykają się z szeregiem trudności wynikających z braku wystarczających środków finansowych. Trudności finansowe ZOZ-ów w żaden sposób nie zwalniają z zachowania właściwej higieny pomieszczeń i urządzeń oraz świadczenia usług zdrowotnych w sposób nie narażający pacjenta na  zachorowanie.

Wszystkie przedsiębiorstwa wodociągowe współpracują z powiatowym inspektorem sanitarnym, informują na bieżąco o pogorszeniu jakości wody, podejmowanych działaniach naprawczych                       i harmonogramach ich realizacji oraz przekazują informacje dotyczące występowania poważniejszych awarii na wodociągach. Przedsiębiorstwa wodociągowe prowadzą ocenę przydatności wody w ramach kontroli wewnętrznej i przekazują na bieżąco wyniki badań jakości wody. Na terenie powiatu włocławskiego jakość wody z 5 wodociągów produkujących powyżej 1000m3 wody na dobę lub zaopatrujących powyżej 5000 mieszkańców, jest raportowana do Komisji Europejskiej. Obowiązki nałożone rozporządzeniem o jakości wody z 2007 roku na przedsiębiorstwa wodociągowe wymagają zapewnienia znacznych środków finansowych na badania wody, szczególnie w ramach monitoringu przeglądowego.

Na dzień 31 grudnia 2008 roku jedynie dwa wodociągi (Izbica Kujawska i Kazanie gm. Lubraniec) produkowały wodę o podwyższonej zawartości manganu i jonu amonowego. Natomiast pod względem bakteriologicznym wszystkie wodociągi produkowały wodę o prawidłowej jakości.

W ostatnich latach ulega poprawie stan sanitarno-techniczny stacji uzdatniania wody, oddawane są do użytku zarówno nowe obiekty jak i modernizowane istniejące.

Spośród 13 nadzorowanych kąpielisk jedynie 3 kąpieliska są strzeżone i posiadają właściwie utrzymane pomosty. W kolejnym sezonie letnim należałoby rozważyć zatrudnienie ratowników na pozostałych kąpieliskach oraz poprawić istniejącą tam infrastrukturę.

Ilość toalet na terenie powiatu jest nadal niewystarczająca, szczególnie na obszarach gdzie intensywnie jest rozwijana turystyka i rekreacja. Pewna poprawę w tym względzie przynosi, praktykowane od lat, instalowanie przenośnych kabin ustępowych w miejscach uczęszczanych przez turystów (np. przy plażach oraz w miejscach masowych imprez).

Instalowane przenośne toalety powinny być wyposażone w umywalki wraz z bieżącą wodą do mycia rąk.

Utrzymanie właściwego stanu sanitarnego i technicznego publicznych toalet wymaga szczególnego nadzoru i podjęcia zdecydowanego monitoringu w tym zakresie. Wystąpienia organu PIS kierowane do władz samorządowych o właściwe utrzymanie ustępów publicznych przynosi pozytywne rezultaty.

W zakładach usługowych: zakładach fryzjerskich, fryzjersko-kosmetycznych, kosmetycznych, odnowy biologicznej, tatuażu i solariach występuje potrzeba nieustannego ponawiania kontroli sanitarnych, szerzenia oświaty i zachowań prozdrowotnych.

Infrastruktura związana z komunikacją, w postaci poczekalni i przystanków PKS, wymaga podjęcia działań polegających na przyjęciu rozwiązań zapewniających właściwe utrzymanie bieżącej czystości.

Systematycznie odnotowuje się poprawę stanu technicznego większości obiektów żywnościowo-żywieniowych, natomiast stwierdzane zastrzeżenia dotyczące utrzymania czystości i porządku wynikają z zaniedbań osób prowadzących działalność.

Mimo prowadzonych akcji oświatowych dotyczących profilaktyki zatruć pokarmowych, nadal stwierdza się brak dostatecznej wiedzy wśród mieszkańców powiatu w zakresie zagrożeń jakie niosą z sobą surowe jaja, a także brak właściwej higieny przy przyrządzaniu potraw.

Nadal z uwagi na brak środków finansowych przedłużane są terminy remontów w niektórych placówkach żywienia zbiorowego typu zamkniętego, a należy zaznaczyć, że stan sanitarno-techniczny zaplecza kuchennego ma wpływ na jakość sporządzanych posiłków. 

Należy zwiększyć liczbę remontów generalnych i naprawczych w szkołach i placówkach oświatowo-wychowawczych.

Należy zapewnić uczniom możliwość rozwoju fizycznego poprzez budowę sal gimnastycznych. 

Należy zapewnić uczniom możliwość korzystania z dożywiania.

Środowisko placówek oświatowych i wychowawczych  jest jedyne w swoim rodzaju, ponieważ jego elementy wpływają na zdrowie i kondycję populacji w perspektywie wielu lat. W związku z tym w bieżącym nadzorze sanitarnym za najważniejszy uznaje się nadzór nad stanem higienicznym zakładu ze zwróceniem szczególnej uwagi na takie elementy środowiska jak oświetlenie, ogrzewanie, wietrzenie, zaopatrzenie w wodę, urządzenia sanitarne, sprzątanie oraz zgodne z wymogami higienicznymi zaopatrzenie i wykorzystanie sprzętu szkolnego. Niemniej ważnym obszarem działalności jest higiena nauczania, a wynika to z faktu, że podstawową działalnością dziecka w wieku szkolnym jest uczenie się. Nieprzestrzeganie norm higienicznych może doprowadzić do nadmiernego obciążenia nauką ucznia oraz stanu przemęczenia, stąd przeprowadza się analizy i ocenę procesów nauczania, warunków nauczania i wypoczynku ucznia.             

Na podstawie przeprowadzonych w 2008 roku kontroli sanitarnych 112 placówek oświatowych i wychowawczych nie odnotowano znaczącej poprawy warunków higieniczno- zdrowotnych i bezpieczeństwa. Na stwierdzone w czasie kontroli nieprawidłowości Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku wystawił 10 decyzji nakazujących usunięcie nieprawidłowości, które przesłano do władz miejskich i gminnych. Wydano również 20 decyzji zmieniających termin realizacji zaleceń z powodu trudności finansowych. Nakłady inwestycyjne są nieproporcjonalnie niskie w stosunku do potrzeb i w konsekwencji tego następuje rezygnacja z remontów lub ograniczenie ich do prac naprawczych co prowadzi do pogorszenia warunków higieniczno- zdrowotnych i bezpieczeństwa. Stan techniczny budynków w których mieszczą się 2 jednostki organizacyjne powiatu tj. Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim oraz Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza w Brzeziu wymaga podjęcia działań w celu poprawy istniejącego stanu oraz zapewnienia właściwych warunków higieniczno-zdrowotnych. Wiele zastrzeżeń budzą warunki realizacji zajęć kultury fizycznej i tak 12 szkół podstawowych, 6 gimnazjów, 1 zespół szkół ogólnokształcących, 2 licea ogólnokształcące oraz 2 zespoły szkół ponadpodstawowych  nie posiadają sal gimnastycznych, a istniejące w pozostałych placówkach zastępcze sale są nienormatywne, często adaptowane z sal lekcyjnych. W tych przypadkach stwierdza się brak zaplecza sanitarnego przy salach tj. rozbieralni, zespołów sanitarnych. Natomiast istniejące zaplecza wymagają remontów a  rozbieralnie w wielu placówkach są za małe i nie posiadają wentylacji.Porównując wyniki prowadzonych badań oświetlenia sztucznego pomieszczeń szkolnych należy odnotować poprawę stanu, tj. zmniejszenie liczby pomieszczeń z niewłaściwym oświetleniem z 20% w 2007 roku do 9,5% w 2008. Przeprowadzone oceny rozkładów zajęć lekcyjnych wykazały, że w 71% badanych planów lekcyjnych nie zostały uwzględnione zasady higieny pracy umysłowej w zakresie: 

· przekraczania dopuszczalnej liczby godzin w poszczególnych dniach na przestrzeni tygodnia,

· różnicy liczby godzin lekcyjnych pomiędzy kolejnymi dniami tygodnia,

· nieuwzględniania w każdym dniu zajęć z elementami ruchu,

· występowania 5-minutowych przerw międzylekcyjnych.

Szczególnie uciążliwe jest organizowanie zajęć na zmiany, a zwłaszcza nieregularne ich rozpoczynanie  i kończenie. Duże znaczenie w procesie dydaktycznym ma wypoczynek w czasie przerw, co jest utrudnione skracaniem przerw do 5 minut oraz wspomnianym wyżej systemem gabinetowym zmuszającym uczniów do przenoszenia teczek z klasy do klasy.

 Dalszej poprawy wymaga również wyposażenie placówek w sprzęt i meble, ponieważ 10,5% uczniów siedzi w niedostosowanych do wzrostu meblach. Nieodpowiednie stanowisko pracy ucznia w szkole powoduje statyczne, nieprawidłowe obciążenie poszczególnych części kręgosłupa i mięśni co prowadzi do deformacji kręgosłupa i utrwalenia wad postawy. Bardzo ważne jest to ze względu na aktualny system organizacji zajęć polegający na przemieszczaniu się uczniów do różnych pracowni przedmiotowych, zwłaszcza gdy z tej samej pracowni korzystają uczniowie klas IV i VI.

Pobyt dzieci w szkole trwa przeciętnie 5-7 godzin, a w związku z tym należy dążyć aby każde dziecko miało możliwość skorzystania z ciepłego napoju lub innej formy dożywiania. Z analizy danych wynika, że w porównaniu z rokiem 2007 zmalała liczba szkół prowadzących różne formy dożywianie oraz zmalała liczba uczniów korzystających z dożywiania.  

Wiceprzewodnicząca Komisji przekazała głos Przewodniczącej Komisji. 

Przewodnicząca Komisji – Ewa Kończyńska zapytała, czy są jakieś pytania?

Radny Marek Jaskulski zapytał o temat świńskiej grypy? Radny powiedział, że z informacji dowiedział się, iż w miejscowości Potok miała powstać spopielarnia zwłok. 

Pani Halina Majdańska -  Zastępca Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego powiedziała, że to jest obiekt, który miał się znajdować na terenie gminy Włocławek, jest to w fazie projektu. Sanepid wydał w tej sprawie negatywną opinię zarówno jak i Wojewódzki Inspektor. Sprawa wróciła do ponownego rozpatrzenia przez gminę.  Jeśli chodzi o świńską grypę to Pani Inspektor może na ten temat referować, ale w informacji pisemnej nie ma zawartej informacji, ponieważ jest to informacja za rok 2008. Inspektor zapewniła, że Inspekcja Sanitarna jest dobrze przygotowana do tej epidemii. Wszystkie przypadki choroby są monitorowane, inspekcja jest o wszystkim informowana. Inspektor przekazała radnym informacje pisemna na temat świńskiej grypy. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś pytania?

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem  projektu uchwały  w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2008 rok  i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2008 rok. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2008 rok  stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza sprawozdania z realizacji Powiatowej  Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 w roku 2008. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła pana Sławomira Sawickiego – Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy o przedstawienie informacji. 

Pan Sławomir Sawicki – Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy wniósł, że PUP we Włocławku w okresie od stycznia do końca grudnia 2008 roku, zorganizował 195 kursów dla osób bezrobotnych i poszukujących pracy zarejestrowanych w urzędzie pracy. Na szkolenia w ramach kursów grupowych urząd pracy skierował 1511 osób bezrobotnych  i poszukujących pracy, natomiast na szkolenia w trybie indywidualnym skierowano 81 osób. Łącznie szkolenia ukończyło 1529 osób w tym 764 kobiet  bezrobotnych i poszukujących pracy, z tego pracę podjęły 343 osoby. W 2008 roku PUP we Włocławku wypłacił środki na podjęcie działalności gospodarczej 185 osobom bezrobotnym na łączną kwotę 2.644.200,00 zł. osoby bezrobotne, którym wypłacono               w 2008 roku środki na podjęcie działalności gospodarczej uruchomiły: 57 placówek handlowych m.in.: sklepy z artykułami spożywczymi, przemysłowymi mięsnymi, kwiaciarnie; 121 punktów usługowych świadczących m.in.: usługi w zakresie usług remontowo-budowlanych, hydrauliczne. Ponadto zostały uruchomione zakłady fryzjerskie, kosmetyczne, solarium; 7 zakładów produkcyjnych zajmujących sie obróbką metalu i produkcją części metalowych, stolarstwem, krawiectwem i haftem komputerowym.  PUP we Włocławku w roku 2009 w ramach organizowania przygotowania zawodowego skierował do jego odbywania bezrobotnych w ramach kwoty przyznanej ze środków Funduszu Pracy oraz rezerwy Funduszu Pracy na realizację programu - “Rozwój Regionu Szansa na aktywność” jak również w ramach programu współfinansowanego przez Europejski Fundusz Społeczny – projekt “Po Pierwsze – Praca”. Przygotowanie zawodowe   w 2008 roku ukończyło w terminie 237  osób, 82 osoby przerwały przygotowanie zawodowe               z następujących powodów: rezygnacja na służbę wojskową -1, rezygnacja osoby bezrobotnej              z własnej winy – 53, rezygnacja osoby bezrobotnej na podjęcie pracy -6, rezygnacja pracodawcy -22.  w 2008 roku PUP we Włocławku organizował staże zawodowe dla bezrobotnych w ramach umów zawieranych z pracodawcami. Staż zawodowy w 2008 roku rozpoczęło ogółem 1598 osób . W terminie staż zawodowy ukończyło 70 osób. 493 osoby przerwały staż z następujących powodów: rezygnacja na służbę wojskową -12, rezygnacja stażysty z własnej winy – 232, rezygnacja stażysty na podjęcie pracy-97, rezygnacja pracodawcy – 152. Pup w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia  podpisał z pracodawcami 52 umowy na zatrudnienie 58 osób  ramach prac interwencyjnych. PUP realizuje zadania wynikające z ustawy z dnia 20 kwietnia 2004  roku                  o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, ze środków Funduszu Pracy refunduje podmiotom prowadzącym działalność gospodarczą koszty wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy dla skierowanego bezrobotnego. W omawianym okresie z różnych form usług doradczych zarówno indywidualnych porad jak i grupowych skorzystało łącznie 5558 osób bezrobotnych oraz poszukujących pracy. Rozmowy doradcze dotyczyły przede wszystkim wyboru kierunku szkolenia zawodowego, problemów związanych z zatrudnieniem oraz z poszukiwaniem pracy zarówno                w kraju jak i za granicą, jak również tworzenia indywidualnych planów działania. PUP w 2008 roku rozpoczął pozyskiwanie dodatkowych środków na aktywizację osób bezrobotnych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Od 1 stycznia 2008 roku urząd rozpoczął realizację 2 projektów “Nowa Jakość” ( głównym celem programu jest podniesienie poziomu aktywności zawodowej i zdolności do zatrudnienia osób pozostających bez pracy oraz stworzenie warunków dla rozwoju aktywności zawodowej) oraz “Po pierwsze – praca!”(  jego celem jest podniesienie poziomu aktywności zawodowej oraz zdolności do zatrudnienia osób bezrobotnych zarejestrowanych w PUP we Włocławku). W ramach priorytetu VI Rynek Pracy otwarty dla wszystkich, działania 6.1 Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Do końca 2008 roku wsparciem w ramach projektu objęto 2102 osoby: z czego 1146 osoby skierowano na staż; 257 osób na przygotowanie zawodowe, 582 osoby na szkolenia, 134 osoby otrzymały jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej. Na realizację projektu wydano 8 260 310, 00 zł czyli całą kwotę przyznaną na realizację projektu w 2008 roku. 

Powiatowy Urząd Pracy w realizacji ofert pracy współpracował również z różnymi instytucjami i mediami tj.:m.in. Puls Regionu, Anonse, Gazeta Kujawska, Nowości, MOPR we Włocławku, WKU we Włocławku oraz Włocławski Portal Internetowy. 

Radny Jerzy Donajczyk zapytał czego dotyczyły zajęcia klubu pracy prowadzone na terenie Zakładu Karnego ?

Pan Sławomir Sawicki – Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy odpowiedział, ze  zajęcia organizowane są dla osób, które wkrótce wyjdą na wolność i będą poszukiwać zatrudnienia. Doradcy zawodowi zapoznawali te osoby z wszelkimi formami z których mogą skorzystać po opuszczeniu zakładu karnego. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy działalność Urzędów Pracy w Polce jest podobna do działalności  urzędów  w krajach UE? 

Pan Sławomir Sawicki – Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy odpowiedział, że od lat w krajach UE stawia się na poradnictwo i doradztwo zawodowe. Nie ma takiej sytuacji, że na jednego pracownika urzędu przypada 100-200 osób. Pracownik pracuje z grupą 15 osobową i może im poświęcić nawet 60 minut.  Zasady nabywania prawa do zasiłku jest podobne do naszych procedur przy czym zasiłek jest wyższy. W krajach UE w jednym mieście jest kilka urzędów pracy porozmieszczanych w różnych częściach miasta. Ustawa nakazuje do 2010 roku utworzenie Centrum Aktywizacji Zawodowej. Można to tworzyć w strukturach urzędów lub poza. PUP we Włocławku będzie to tworzył w strukturach urzędu. Będzie to instytucja, w której będą skoncentrowani tylko pośrednicy i doradcy. 

Przewodnicząca Komisji zapytała o wysokość bezrobocia na koniec 2008 roku? 

Pan Sławomir Sawicki – Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy odpowiedział, że jeśli chodzi o liczbę bezrobotnych pochodzących z powiatu ziemskiego to była to liczba 6483 osoby.

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są jeszcze jakieś uwagi? Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem  sprawozdania z realizacji Powiatowej  Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 w roku 2008  i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja przyjęła sprawozdanie z realizacji Powiatowej  Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 w roku 2008. 

Sprawozdanie z realizacji Powiatowej  Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 w roku 2008 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Analiza projektu uchwały w sprawie zaopiniowania uchwały nr XLVIII/702/09 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 27 maja 2009 roku w sprawie projektu uchwały                                   o przekształceniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. Dr E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na likwidacji komórki działalności podstawowej.

Przewodnicząca Komisji poprosiła Agnieszkę Jończyk przedstawiciela Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych o przedstawienie informacji.

Agnieszka Jończyk powiedziała, że  istnieje konieczność zmiany struktury organizacyjnej Szpitala mającej na celu na celu dostosowanie do zakresu udzielania świadczeń medycznych przez samodzielny publiczny zakład opieki. Zlikwidowana zostanie pracownia EKG a jej zadania przejmie Ogólna Izba Przyjęć Szpitala. Powyższe nie wpłynie na ograniczenie oraz utrudnienie dostępu do świadczeń zdrowotnych udzielanych przez likwidowana komórkę. Usprawni natomiast prace szpitala a pacjent diagnozowany będzie bezpośrednio w Ogólnej Izbie Przyjęć. Jest to po prostu reorganizacja. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są uwagi do powyższego projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zaopiniowania uchwały nr XLVIII/702/09 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 27 maja 2009 roku w sprawie projektu uchwały o przekształceniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. Dr E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na likwidacji komórki działalności podstawowej i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaopiniowania uchwały nr XLVIII/702/09 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 27 maja 2009 roku w sprawie projektu uchwały o przekształceniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. Dr E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na likwidacji komórki działalności podstawowej.

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania uchwały nr XLVIII/702/09 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 27 maja 2009 roku w sprawie projektu uchwały o przekształceniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. Dr E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na likwidacji komórki działalności podstawowej stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagradzania zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych                      o przedstawienie tematu.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że Wojewoda Kujawsko – Pomorski w ramach postępowania nadzorczego skierował do Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku pismo, celem wyeliminowania zapisu o stawkach wynagrodzenia zasadniczego, gdyż minimalne stawki określone są w rozporządzeniu MEN i nie powinno sie powtarzać zapisów z aktów wyższej rangi.  Zmiana w stosunku do regulaminu uchwalonego w dniu 21.04.2009 roku polega na wyeliminowaniu w paragrafie 4 ust. 2 – zapisu            o nagrodach dla nauczycieli  i na wyeliminowaniu  paragrafu 11 zapisu o stawkach wynagrodzenia zasadniczego oraz na uwzględnieniu zapisu o wysokości i warunkach wypłaty nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród.  W związku z powyższym traci moc uchwała nr XXIII/266/09 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku. W dniu dzisiejszym radni otrzymali autopoprawkę do ww regulaminu, ponieważ trafił on na posiedzenie Komisji zaraz po spotkaniu ze związkami zawodowymi i w paragrafie 11 znajdował sie dopisek długopisowy, który został nie zauważony przez pracownika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Ten dopisek będzie wprowadzony przy kolejnej regulacji regulaminu.  Związki Zawodowe wyraziły zgodę aby ta zmiana została wprowadzona przy kolejnej zmianie regulaminu. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagradzania zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 
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wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagradzania zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania. 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagradzania zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Autopoprawka do uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagradzania zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

9. Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pn. “Moja uniszkoła zawodowa”  realizowanego w szkołach zawodowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski         w roku szkolnym  2009/2011 w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych o przedstawienie informacji.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że podjecie przedmiotowej uchwały jest uzasadnione wymogami procedury związanej                                 z podpisaniem umowy o dofinansowanie projektu pn: „Moja uniszkoła zawodowa” planowanego do realizowania w szkołach zawodowych dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski w roku szkolnym 2009/2011 w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego.  Projekt pn: „Moja uniszkoła zawodowa” złożony przez Powiat Włocławski w odpowiedzi na konkurs nr 2/POKL/9.2/2009, przeszedł pozytywnie ocenę merytoryczną i decyzją Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego został zatwierdzony do dofinansowania. Łączna wartość projektu to 1 073 781 PLN z tego wnioskowane dofinansowanie wynosi 936 874 PLN. Wkład własny                    w projekcie został zaplanowany w formie niepieniężnej w postaci udostępnienia sal lekcyjnych.          W ramach projektu w szkołach zawodowych dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski przewidziano w latach 2009/2011 realizacje dodatkowych zajęć dydaktyczno-wyrównawczych oraz specjalistycznych służących wyrównywaniu dysproporcji edukacyjnych        w trakcie procesu kształcenia, zajęć z doradztwa i opieki pedagogiczno-psychologicznej dla uczniów wykazujących problemy w nauce, oraz dodatkowych  zajęć (pozalekcyjnych                              i pozaszkolnych) dla uczniów ukierunkowanych na rozwój kompetencji kluczowych. W projekcie przewidziano także zakup tablic interaktywnych dla szkół za kwotę 64 000 PLN, oraz zakup posiłków dla uczniów uczestniczących w dodatkowych  zajęciach (pozalekcyjnych                                     i pozaszkolnych) za kwotę 59 000 PLN.

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są uwagi do tego projektu uchwały, wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pn. “Moja uniszkoła zawodowa”  realizowanego w szkołach zawodowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski         w roku szkolnym  2009/2011 w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pn. “Moja uniszkoła zawodowa”  realizowanego w szkołach zawodowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski   w roku szkolnym  2009/2011 w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego. 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pn. “Moja uniszkoła zawodowa”  realizowanego w szkołach zawodowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski         w roku szkolnym  2009/2011 w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

10. Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn: „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego” oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Włocławski funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy.

Przewodnicząca Komisji poprosiła Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych o przedstawienie informacji.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w dniu 27 maja 2009 r. ogłosił konkurs w ramach Działania 9.1., Podziałania 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w  jakości usług edukacyjnych Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. W ramach tego konkursu wsparciem mogą zostać objęte programy rozwojowe szkół i placówek oświatowych prowadzących kształcenie ogólne ukierunkowane na wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów  i zmniejszanie dysproporcji w ich osiągnięciach edukacyjnych oraz podnoszenie jakości procesu kształcenia. Zgodnie z dokumentacją konkursową projekt musi być realizowany wyłącznie w partnerstwie, co najmniej 60% jst  lub przez wszystkie jst z danego powiatu. Możliwość utworzenia wspólnego projektu partnerskiego jednostek samorządu terytorialnego wchodzących w skład Powiatu Włocławskiego została omówiona w dniu 16 lutego 2009 r., na spotkaniu konsultacyjnym zorganizowanym przez Starostę Włocławskiego z udziałem Burmistrzów i Wójtów Miast, Miast i Gmin oraz Gmin wchodzących w skład Powiatu Włocławskiego. Udział w projekcie zadeklarowały wszystkie samorządy gminne z terenu Powiatu Włocławskiego. Projekt o łącznej wartości 1,5 mln PLN finansowany będzie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa. Naczelnik w imieniu powiatu podziękował wszystkim gminom, które zgodziły się uczestniczyć w partnerstwie. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy              z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego w sprawie przystąpienia          i realizacji projektu pn: „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego” oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Włocławski funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn: „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego” oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Włocławski funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn: „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego” oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Włocławski funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu..

11. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają jakieś ważne sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Radny Jerzy Donajczyk wyraził podziękowania na ręce Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, który podjął inicjatywę w organizowani imprez dla młodzieży powiatu włocławskiego m.in. rajd rowerowy, Powiatowy Dzień Sportu w Chodczu. 

Nie było więcej głosów. 

12. Zakończenie obrad.   

 Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu w dniu 24 czerwca 2009 roku o godzinie  13:30 dokonała zamknięcia obrad Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia,

 Spraw Społecznych, Edukacji,

 Kultury i Sportu

Ewa Kończyńska

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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