ZAB.0022.28.2011

Protokół nr 31/11

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 15 września 2011 roku

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1205 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu zwołane w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego i powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 4 członków (w obradach nie uczestniczył członek Zarządu Powiatu- Pan Roman Gołębiewski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz pozostałych uczestników stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta przedstawił porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie wniosku złożonego przez Pana Mirosława Karolaka o wydanie opinii dotyczącej przebudowy drogi powiatowej nr 2931C Izbica Kujawska- Boniewo- Borzymie od km 9+615 do km 19+000.

3. Rozpatrzenie wniosku Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na utrzymanie gotowości bojowej Ochotniczych Straży Pożarnych.

4. Wniosek Powiatowego Zarządu Dróg dotyczący rozpatrzenia projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia opinii o zaliczenie drogi w miejscowości Chełmica Mała do kategorii dróg gminnych. 

5. Sprawy różne. 

Starosta zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? Innych propozycji nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad.

Ad. 2

Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 8 września 2011 roku zdecydował o przesunięciu wniosku na kolejne posiedzenie Zarządu, z uwagi na to, że zobowiązał Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławski z/s w Jarantowicach (dalej Dyrektora PZD) do pilnego zorganizowania spotkania z przedstawicielami samorządów lokalnych (Gm. Boniewo i Gm. Choceń) celem uszczegółowienia dokumentacji i propozycji składanych przez w/w samorządy. 

Pan Tadeusz Wiśniewski- Dyrektor PZD przeprowadził konsultacje z przedstawicielami samorządów lokalnych (Gm. Boniewo i Gm. Choceń) podczas których ustalono, że wg procedury zrid-owskiej projektant był zobowiązany zwrócić się do każdej jednostki samorządu terytorialnego o odrębną opinię. W związku z powyższym opinia Zarządu Powiatu powinna być niezależna od opinii wyrażonej przez Gm. Boniewo i Gm. Choceń.  

Starosta otworzył dyskusję.

Pan Zbigniew Lewandowski-Wicestarosta poprosił Pana Dyrektora PZD o uszczegółowienie sytuacji, która może zaistnieć, kiedy w decyzji o warunkach zabudowy znajdzie się działka, której właścicielem jest Skarb Państwa, a władającym jest inny podmiot.  Zapytał Pana Dyrektora PZD jakie widzi rozwiązanie w przypadku, kiedy będzie potrzeba zapłaty odszkodowania Skarbowi Państwa?

Pan Tadeusz Wiśniewski odpowiedział, że chodzi o skrzyżowanie drogi gminnej z drogą powiatową, drogi wojewódzkiej z drogą powiatową gdzie  właścicielem jest Skarb Państwa, a władającym jest DODP albo gmina. W tym przypadku może zaistnieć sytuacja, w której podczas wydawania decyzji zrid-owskiej może być cała działka wpisana do budowy i wówczas może to pociągnąć konsekwencje, że któryś z tych podmiotów może zacząć żądać odszkodowania za tą działkę. Pan Dyrektor powiedział, że rozmawiał z projektantem, Panem Mirosławem Karolakiem- właścicielem firmy „eMWu” KAROLAK i wyjaśnił tą kwestie. Dodał, że te wszystkie skrzyżowania to pięć działek w  wykazie działek i właścicieli załączonym do wniosku, które zostaną usunięte. Inwestycja nie będzie obejmować tych działek należących do województwa i gminy. Pan Karolak zobowiązał się wykreślić wspomniane działki z wykazu działek i właścicieli. 

Dyrektor PZD dodał, że jedyną rzeczą, która będzie brała w postępowaniu zrid-owskim udział to będą cztery działki o powierzchni około 250 m2. W dniu dzisiejszym (tj. 15 września 2011r.) odbędzie się spotkanie w tym zakresie. 

Pan Zbigniew Lewandowski zapytał jeszcze o kwestię kolejki wąskotorowej.

Dyrektor PZD powiedział, że jest to już drugi przypadek (pierwszym przypadkiem w którym pojawił się ten problem był odcinek drogi Choceń- Kruszyn) w którym była potrzeba przerwania drogi ze względu na przebiegający pas wąskotorowy. Przerwanie pasa drogi w miejscu w którym przebiega pas wąskotorowy jest rozwiązaniem wg Pana Wiśniewskiego najlepszym, ponieważ ciężko jest ustalić z kim tą kwestie uregulować. 

Pani Barbara Kubiak- Skarbnik Powiatu zapytała jakie będą koszty wykupu oraz czy wykup będzie w tym roku?

Pan Tadeusz Wiśniewski odpowiedział, że koszt wykupu będzie w granicach 5000 zł, czyli wartość gruntu oraz koszt wyceny. Innych kosztów Pan Dyrektor PZD nie przewiduje. Natomiast jeśli chodzi o termin to wg procedury zrid-owskiej, kiedy następuje wydanie zezwolenia o realizacji inwestycji drogowej obowiązują ściśle określone terminy. Jednak w przypadku kiedy postępowanie odszkodowawcze przeciąga się wówczas automatycznie termin też może ulec przesunięciu. 

Wicestarosta dodał, że w tym przypadku będzie to decyzja zrid-owska, będzie to tzw. decyzja podziałowa gdzie geodeta musi wydzielić grunt  i w ciągu miesiąca zgodnie z przepisami prawa powinno zostać wypłacone odszkodowanie. Natomiast jeśli u podstaw prawnych jest rokowawczość to przesuwa się w czasie. Obecnie najczęściej odszkodowanie jest płacone w terminie od trzech do pięciu miesięcy, ad hoc czyli od chwili uprawomocnienia się decyzji miesiąc czasu. 

Pani Barbara Kubiak- Skarbnik Powiatu zapytała o źródło pokrycia kosztów wykupu?

Pan Dyrektor odpowiedział, że jeżeli sprawa nie będzie sporna to Powiatowy Zarząd Dróg zaproponuje źródło pokrycia wspomnianej kwoty. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 


Zarząd Powiatu wydał jednogłośnie pozytywną opinię dotyczącą przebudowy drogi powiatowej nr 2931C Izbica Kujawska- Boniewo- Borzymie od km 9+615 do km 19+000 zgodnie z Ustawą o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. Nr 193 z 2008 r. poz. 1194, art. 11b, ust. 1,2).

Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD. Poinformował członków Zarządu, że Urząd Gminy Fabianki przedłożył Powiatowemu Zarządowi Dróg wniosek o wyrażenie opinii Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie zaliczenia drogi w miejscowości Chełmica Mała do kategorii dróg gminnych. Zgodnie z art. 7 ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych niniejsza opinia jest niezbędna do podjęcia przez Radę Gminy Fabianki stosownej uchwały w tej sprawie. Zdaniem Pana Tadeusza Wiśniewskiego nie ma żadnych przeciwwskazań do wydania opinii pozytywnej. 

Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 


Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 67/11 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi w m. Chełmica Mała do kategorii dróg gminnych. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Starosta. Poinformował członków Zarządu, że Wydział Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej złożył wniosek w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na utrzymanie gotowości bojowej Ochotniczych Straży Pożarnych.

Starosta otworzył dyskusję.

Pani Barbara Kubiak- Skarbnik Powiatu zgłosiła uwagi do wniosku. Pani Skarbnik Powiatu powiedziała, że wg niej projekt uchwały zawiera błędy. Ponadto projekt uchwały nie został zaopiniowany przez radcę prawnego. 

Pan Zbigniew Lewandowski- Wicestarosta powiedział, że ten temat poruszany jest już od dłuższego czasu. Zgodnie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 24 marca 2011roku możliwość finansowania działalności jednostek ochotniczych straży pożarnych stwarza art. 32 ust.3b ustawy o ochronie przeciwpożarowej, który brzmi: „Jednostki samorządu terytorialnego mogą przekazywać ochotniczym strażom pożarnym środki pieniężne w formie dotacji”. Decyzja o realizacji zadania polegającego na wsparciu finansowym konkretnej jednostki ochotniczej straży pożarnej powinna pochodzić od rady powiatu. W związku z powyższym zostały zebrane wnioski  jednostek ochotniczych straży pożarnych z terenu powiatu na  pokrycie konkretnych kosztów w ramach działalności ustawowej ochotniczej straży pożarnej. Na podstawie złożonych wniosków Wydział Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej przedłożył omawiany wniosek. Jednak pojawiły się wątpliwości czy tryb postępowania jest właściwy do sposobu przekazywania dotacji na ochotnicze straże pożarne i podstawy prawnej. Pani Skarbnik sprawdziła w Regionalnej Izbie Obrachunkowej we Włocławku, iż wskazana podstawa prawna powinna być konsultując jednocześnie tą kwestie z Regionalną Izbą Obrachunkową w Poznaniu. W związku z powyższym niniejszy wniosek został złożony na posiedzenie Zarządu Powiatu. 

Pani Skarbnik powiedziała, że rzeczywiście wyjaśniała powyższą kwestie i ustaliła, że przyznanie  środków finansowym jednostkom ochotniczych straży pożarnych musi nastąpić w formie udzielenia pomocy.  Natomiast podkreśliła, iż wniosków z jednostek samorządu terytorialnego nie widziała.  

Pan Tomasz Chymkowski zgłosił również uwagi do wniosku oraz dodał, że na posiedzeniu powinien być obecny Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej jako wnioskodawca. Członek Zarządu chciałby zobaczyć złożone wnioski o których była mowa wcześniej. Ponadto zapytał jakimi kryteriami kierowano się przy ustalaniu załącznika do projektu uchwały, który wg członka Zarządu zawiera błędy. 

Starosta zarządził krótka przerwę.

Po przerwie Pani Skarbnik Powiatu powiedziała, że zgodnie z ustaleniami z Regionalna Izbą Obrachunkową w Poznaniu  proponuje przygotowanie oddzielnej uchwały Rady Powiatu na każdą gminę bądź  jednej uchwały w załączniku której będą wyszczególnione gminy i kwoty im przypisane. 

Wicestarosta powiedział, że jednocześnie należy zabezpieczyć środki finansowe w budżecie Powiatu na powyższy cel. 


Zarząd Powiatu przeznaczył ogólną kwotę 40.000 zł na pomoc finansową dla jednostek ochotniczych straży pożarnych (3 głosy „za”, Pan Zbigniew Lewandowski opuścił obrady w trakcie posiedzenia). 

Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika Powiatu do przygotowania pod obrady kolejnej sesji Rady Powiatu projektu zmiany uchwały budżetowej uwzględniającej zabezpieczenie środków finansowych na udzielenie pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla jednostek samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego na ogólna kwotę 40.000 złotych z przeznaczeniem na utrzymanie gotowości bojowej Ochotniczych Straży Pożarnych. 

Ponadto zobowiązał Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej do przygotowania pod obrady kolejnej sesji Rady Powiatu projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego pomocy finansowej na utrzymanie gotowości bojowej Ochotniczych Straży Pożarnych, a także przygotowania na potrzeby Zarządu Powiatu projektu kryteriów podziału środków finansowych przeznaczonych na udzielenie pomocy gminom na działalność przeciwpożarową.

Ad 4

Starosta poruszył kwestie bieżących napraw drogi na odcinku południowym tj. drogi nr 2934 C Lubień Kujawski- Dziankowo przez który będzie przebiegać pas autostrady. Zgodnie z umową zawartą pomiędzy Powiatowym Zarządem Dróg a wykonawcą autostrady, wykonawca jest zobowiązany do bieżących remontów zniszczonych przez sprzęt ciężki odcinków wspomnianej drogi. W tej kwestii w dniu 1 września br. odbyło się spotkanie przedstawiciela PZD, wykonawcy autostrady z udziałem Starosty w trakcie którego ustalono, że wykonawca w nieprzekraczalnym terminie do 15 września br. ułoży na odcinku drogi powiatowej nr 2934 C Lubień Kujawski- Dziankowo „w miejscach wymienionej podbudowy warstwę mineralno- asfaltową o grubości 5cm”. Na dzień 15 września na odcinku 750 metrów ta warstwa została ułożona, natomiast stwierdza się, że na innych odcinkach tej drogi występują pozostałe uszkodzenia wymagające dalszej naprawy. W tej sytuacji Starosta widzi pilna potrzebę podjęcia prze Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg wszelkich działań, wynikających z zawartej umowy w celu zmobilizowania wykonawcy autostrady do niezwłocznego dokonania napraw na pozostałych odcinkach wspomnianej drogi. Zarząd Powiatu jednomyślnie zaakceptował powyższą koncepcję. 

Wobec braku dalszych głosów  w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1410  zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. 
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