BROI.0002.5.2013
Protokół nr XXIV/13
z obrad XXIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 25 lipca 2013 roku

1. Otwarcie obrad XXIV Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady dnia 25 lipca 2013 roku o godzinie 1115 otworzył obrady XXIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych, następnie Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Pana Zbigniewa Lewandowskiego – Wicestarostę, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza,  Panią Annę Ciesielską – Kierownika Delegatury we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony  Środowiska, Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, naczelników Starostwa Powiatowego, a także przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że w materiałach na sesję otrzymali porządek obrad XXIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie informuję, iż zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu.
Poinformował również, iż po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do porządku obrad są propozycje zmian? 
Przewodniczący Rady poinformował radnych, że Zarząd Powiatu wystąpił z wnioskiem o poszerzenie w trybie § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, zwołanej na dzień 25 lipca 2013 roku, porządku obrad o punkt:

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odraczania terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej.
Przewodniczący Rady poprosił przedstawiciela wnioskodawcy o uzasadnienie wniosku.
Pani Agnieszka Łoboda - Dyrektor PCPR we Włocławku poinformowała, że funkcjonująca w obrocie prawnym uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 11 czerwca 2012 określała zasady i warunki umorzenia w całości lub część łącznie z odsetkami odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej. Rozwiązanie zaprezentowane  w pierwotnej wersji uchwały bazowało na doświadczeniu  organu wypracowanym na podstawie przepisów obowiązujących wówczas ustawy z dnia 12.03.2004 r. o pomocy społecznej. Nowa uchwała sporządzana została na podstawie przepisów nowej ustawy o wspieraniu rodzinnym i systemie pieczy zastępczej,  która kwestie dotyczące ustalania opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej reguluje w sposób bardzo ogólny, mówi o odstąpieniu w całości lub ustaleniu odpłatności. Dotychczasowa praktyka wykazała, że wydając na dzień dzisiejszy decyzję administracyjną w przedmiocie ustalenia opłaty za pobyt dziecka w rodzinie zastępczej powoduje pogorszenie sytuacji rodziny biologicznej dziecka a także niemożliwe do zrealizowania zapisy ustawy mówiące o czasowym przebywaniu w pieczy zastępczej i najszybszym powrocie do rodziny biologicznej. Jeśli chodzi o palcówki opiekuńczo-wychowawcze, to koszt utrzymania  jaki winien ponosić rodzic wynosi 4057 zł w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim a w Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu 5354 zł. Zaproponowane rozwiązanie daje organowi możliwość ustalenia opłaty niepogarszającej sytuacji finansowej rodziny biologicznej, żeby dziecko mogło do niej powrócić. Są też i takie sytuacje, że rodzina musiałaby płacić opłatę wyższą niż jej dochód. Proponowane rozwiązanie spowoduje, że nie będą miały miejsca sytuacje paradoksalne, które mogłyby się zdarzyć. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze inne propozycje? 

Wobec braku  innych wniosków, Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzić punkt Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części , łącznie z odsetkami, odraczania terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej  jako punkt 8, po punkcie 7 – Informacja  o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2012 roku. 

Dotychczasowy punkt 8 – Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia bonifikaty dla ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków położonej w obrębie ewidencyjnym Brzezie, gmina Brześć Kujawski będzie punktem 9, a porządek obrad będzie się składał z 18 punktów. 
Przewodniczący Rady poddał  pod głosowanie wniosek Zarządu Powiatu.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na poszerzeniu porządku obrad XXIV sesji o punkt  8 – Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części , łącznie z odsetkami, odraczania terminu płatności, i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za -19
Przeciw -0
Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził,  że Rada Powiatu uzupełniła porządek obrad XXIV sesji o punkt 8 – Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odraczania terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają wnioski o zmianę lub uzupełnienie porządku obrad XXIV sesji? 

Wobec braku propozycji  zmian i uzupełnienia porządku obrad Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad XIV sesji składa się z 18  punktów i przystąpił do realizacji porządku obrad XXIV sesji. 

Porządek obrad XXIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad XXIV Sesji: Pana Karola Matusiaka  i zapytał  – czy wyraża zgodę? 
Radny Karol Matusiak wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady zaproponował powołać na sekretarza obrad XXIV sesji Panią Jadwigę Molendę i zapytał – czy wyraża zgodę? 

Radna Jadwiga Molenda wyraziła zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pan Karol Matusiak był Sekretarzem obrad XXIV Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za- 18
Przeciw- 0

Wstrzymało się -1
Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za tym, aby Pani Jadwiga Molenda  była Sekretarzem obrad XXIV sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za -18
Przeciw - 0

Wstrzymało się - 1
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XXIV Sesji zostali: Pan Karol Matusiak i Pani Jadwiga Molenda. Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXIII/13 z dnia 17 czerwca 2013 roku

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXIII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji oraz w Biuletynie Informacji Publicznej  w katalogu - AKTY PUBLICZNOPRAWNE, PROTOKOŁY,  podkatalogu Protokoły z Sesji Rady Powiatu.
Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Informuję również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, w związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół nr XXIII/13 z dnia 17 czerwca 2013 roku został przyjęty. 

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 18 czerwca 2013 roku do dnia 12 lipca 2013 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia  13 lipca 2013 roku do dnia sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od dnia 18 czerwca do dnia 12 lipca 2013 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia 25 czerwca, 4, 11 i 12 lipca 2013 roku. 
Przewodniczący Rady poinformował radnych, że w dniu dzisiejszych obrad otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 13 lipca 2013 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 18 i 24 lipca 2013 roku.
Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.
Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz podniosła, że na jednym z posiedzeń Zarządu Powiatu była omawiana organizacja dożynek powiatowo-gminnych, które mają odbyć się w dniu 8 września 2013 r. w Grabkowie. Na organizację tych dożynek przeznaczona jest kwota 10 300,00 zł. Radna zapytała, na jakie cele będą przeznaczone środki finansowe?
Starosta Włocławski poprosił o udzielenie odpowiedzi przez Pana Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych.

Pan Włodzimierz Majewski - Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że środki finansowe przeznaczone są na następujące cele: 7 500,00 zł – na zorganizowanie części obrzędowej i festynowej w połączeniu z funduszami Gminy Kowal, która dołoży około 10.000 zł (konferansjera, nagłośnienie, scena); pozostała część pieniędzy zostanie przeznaczona na zakup upominków dla delegacji wieńcowych ze wszystkich gmin, które zgłoszą się na dożynki. 

Radny Jacek Jabłoński podniósł, że na posiedzeniu Zarządu Powiatu, które odbyło się w dniu 25.06.2013 r. Burmistrz Brześcia Kujawskiego zwrócił się o wydanie opinii. W sprawozdaniu znajduje się informacja, że opinia została wydana, radny zapytał jaka była ta opinia - pozytywna, czy negatywna? Dotyczyła ona strefy gospodarczej Pikutkowo- Machnacz.  Radny zaznaczył, że na tym samym posiedzeniu poruszano sprawę drogi powiatowej Kąkowa Wola – Lubraniec i o darowiźnie, której udzieliła Gmina Brześć Kujawski na rzecz powiatu. Radny zapytał, jak duża jest działka i jaki ma wpływ na tę drogę? Radny poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów wystąpiła do Zarządu Powiatu o zwiększenie do kwoty 15 000,00 zł na promocje szkół powiatowych i dps-ów. Radny zapytał, na czym będzie polegać ta promocja?
Starosta Włocławski odpowiedział, że jest pozytywna opinia dotycząca strefy gospodarczej. Jeśli chodzi o darowiznę na rzecz powiatu to Starosta teraz nie udzieli odpowiedzi, ponieważ nie zna szczegółów. To jest poszerzenie drogi, działka jest niezbędna do wyprofilowania  drogi. Jeśli będzie potrzeba, to zostanie to szczegółowo wyjaśnione. Jeśli chodzi o promocje to starosta poprosił o udzielnie odpowiedzi Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. 

Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że kwota, która została desygnowana przez Zarząd Powiatu w wysokości 15 000,00 zł jest kwotą niezbędną do zorganizowania akcji promocyjnej dla promowania placówek oświatowych i dps-ów. W tym momencie wydaje się, że promowanie szkół, gdy zakończył się nabór jest jak „musztarda po obiedzie”. Placówki powiatowe powinny być promowane ciągle, nie tylko przed okresem naboru edukacyjnego. Jeśli chodzi o DPS-y – na 5 domów w 3 jest niedobór mieszkańców. W sumie zamyka się to liczbą ponad 20 osób i istnieje konieczność zorganizowania akcji promocyjnej, aby uzupełnić niedobór. Jedynie DPS w Kurowie posiada pełną obsadę. To szczególna placówka, ponieważ skierowana jest do osób przewlekle psychicznie chorych. Natomiast pozostałe dps-y mają niedobór mieszkańców. Koszt utrzymania jednego mieszkańca wynosi około 3000,00 - 4000,00 zł to kwota 15 000 zł zostałaby zrekompensowana, jeśli na skutek akcji promocyjnej było można umieścić 4-5 osób w dps-ach. Jeśli chodzi o formy promocji, to na pewno nie będzie powielanie form, które już istnieją. Wydział otrzymał polecenie przygotowania propozycji form promocji i jest w trakcie opracowywania takiego materiału. Wydział zastanawia się nad rozgłośniami radiowymi i innymi formami medialnym, które mogłoby dps-y promować. Naczelnik zdaje sobie sprawę, że palcówki mają środki, które mogą asygnować na promocje, jednak po zebraniu wstępnych  materiałów, wydaje się, że promocja prowadzona przez placówki nie jest wystarczająca i nie zapewnia właściwego rozpropagowania tych palcówek w środowisku. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że na jednym z posiedzeń, Zarząd Powiatu zatwierdził profile zawodowe mające obowiązywać w nowo powstałym w Liceum Profilowanym w Kowalu. Te profile to opiekun osoby w dps-ie i technik administracji. Radna zapytała, dlaczego akurat te zawody zostały  zatwierdzone przez zarząd mimo negatywnej opinii Wojewódzkiej Rady Zatrudnienia z dnia 05.04.2013 r. ?
Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że ustalano zawody w nowo powstałej Szkole Policealnej, nie jest to liceum profilowane. Dyrektor tej szkoły, wtedy jeszcze Dyrektor LO dla Dorosłych, dokonała rozpoznania wśród potencjalnych słuchaczy tej szkoły a wśród nich najwięcej jest absolwentów LO dla Dorosłych i innych szkół licealnych na terenie powiatu. Te dwa zaproponowane zawody cieszyły się największym zainteresowaniem. Pomimo tego Wojewódzka Rada Zatrudnienia wydała negatywną opinię odnośnie zawodu technik administracji. Dyrektor zdecydowała, żeby taki zawód zaproponować. Powiatowa Rada Zatrudnienia, która jest bliżej problemu wydała pozytywną ocenę tego zawodu. Naczelnikowi wydaje się, że teraz biorąc pod uwagę perspektywę naboru, który jest dość imponujący w tej szkole, te 2 zawody zyskały duże zainteresowanie wśród potencjalnych słuchaczy i mają szanse być realizowane w programie tej szkoły. 
Radny Roman Tomaszewski zapytał dlaczego jest próba wprowadzenie nowej organizacji zimowego utrzymania dróg? Radny zapytał, jakie przesłanki o tym przesądziły? Czy system, który trwał do tej pory nie sprawdzał się? 
Starosta Włocławski odpowiedział, że na temat długo dyskutowano na zarządzie powiatu oraz posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Rozwoju. Starosta jest zwolennikiem tego, aby zaproponować zimowe utrzymanie dróg samorządom gminnym. Propozycje powinny być przedstawione samorządom gminnymh. W najbliższym czasie, kiedy dyrektor wróci z urlopu temat będzie analizowany. Podczas urlopu dyrektora dojdzie do spotkania z samorządami gminnymi. Starosta zaznaczył, że po rozmowach, które były prowadzone z 8 samorządami były wstępnie akceptuje, żeby przejąć odśnieżanie. W pozostałych przypadkach będą ogłoszone przetargi. Starosta uważa, że najlepsze są małe okręgi. Z tego co zauważył, to 3-4 samorządy mogą nie przystąpić do tego działania. Zarząd idzie  w tym kierunku, aby zimowe utrzymanie dróg przejęły samorządy gminne. Już nie chodzi o to, żeby współpraca się układała z samorządami, ale żeby były efekty na drogach. 

Radny Andrzej Spychalski zapytał, na jakiej zasadzie planowane jest zimowe utrzymanie przy drodze powiatowej Włocławek-Choceń? Dotychczas odbywało się to na takiej zasadzie, że mieszkańcy przy swoich posesjach odśnieżali a pozostałe tereny (chodniki) np. nadleśnictwa do granicy Włocławka w kierunku Dębic były zasypane śniegiem. Radny zapytał, jakie jest przewidziane rozwiązanie na najbliższą zimę?

Starosta Włocławki odpowiedział, że nad tym trzeba się zastanowić. Po rozmowach z samorządami gminnymi może coś się wyjaśni. Są zapisane środki w budżecie na zimowe utrzymanie dróg w stosownej wysokości.  Starosta jest zwolennikiem tego, żeby od czasu do czasu te chodniki odśnieżyć, żeby nie było takiej sytuacji, że jest wybudowany chodnik a przez 3 miesiące jest zasypany śniegiem. Jest to temat otwarty. Starosta nie chciałby dzisiaj w tym temacie jednoznacznie odpowiadać. Wszystko będzie zależało od środków finansowych. Starosta zapewnił, że będą brane pod uwagę propozycje Pana Radnego Andrzeja Spychalskiego. 

Radny Piotr Grudziński zadał pytanie w sprawie drugiego posiedzenia zarządu, podczas którego zarząd zajmował się sprawą dofinansowania do robót konserwatorskich i restauratorskich. Informacja powinna znaleźć się najpóźniej do 15.07.2013 r. na stronie internetowej powiatu włocławskiego i w dzienniku o zasięgu lokalnym. Radny nie kupuje wszystkich dzienników o zasięgu lokalnym, w związku z tym zapytał, w którym to dzienniku i kiedy taka informacja się ukazała? Druga sprawa dotyczy posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 11 lipca br., informacja nie znajduje się w sprawozdaniu, ale znajduje się w protokole, w punkcie „Sprawy różne”, gdzie zarząd zajmował się informacją związaną z kontrolą doraźną prowadzaną przez Wydział Polityki Społecznej Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego a kontrola dotyczyła kwalifikacji osoby kierującej DPS w Kowalu. Radny poprosił Starostę o przedstawienie tego tematu.

Starosta Włocławski poprosił o udzielnie odpowiedzi Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych na pierwsze pytanie a  na drugie Pana Sekretarza. 

Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że informacja o której mówił Pan Grudziński ukazała się w Gazecie Kujawskiej – to było dosyć duże ogłoszenie oraz na stronie internetowej Starostwa Powiatowego. Według Naczelnika informacja ukazała się o czasie. 
Pan Zygmunt Bałuta - Sekretarz Powiatu odpowiedział, że odbyła się kontrola Wydziału Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego. Kontrola dotyczyła spraw związanych z Dyrektorem DPS w Kowalu. Kontrola była jednodniowa, udostępniono wszystkie dokumenty, które były potrzebne. Sekretarz nie chce mówić terminami, ale jeśli będzie potrzeba to przyniesie dokumenty. Po upływie 10 dni Starosta otrzymał protokół z kontroli, ten protokół z kontroli był omawiany podczas posiedzenia zarządu. Protokół kontroli przyszedł w  celu jego podpisania. Zarząd zdecydował, że nie zostanie on podpisany i został odesłany z  uwagami do Wojewody z odpowiednią adnotacją przedstawiającą stanowisko Zarządu Powiatu związane  z problemem zatrudnienia Dyrektora DPS Kowal. Na dzień dzisiejszy nie ma żadnej odpowiedzi od Wojewody. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz poprosiła o omówienie szerzej, co zawierał protokół z kontroli i poprosiła Sekretarza o udostępnienie stanowiska Pana Starosty w stosunku do protokołu z kontroli, który został przesłany przez Wydział Polityki Społecznej Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego. 

Sekretarz Powiatu poinformował, że zostanie to przygotowane. 
Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 18 czerwca 2013 roku do dnia 12 lipca 2013 roku oraz Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 13 lipca  2013 roku do dnia sesji. 
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 18 czerwca 2013 roku do dnia 12 lipca 2013 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 13 lipca  2013 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady Panu Bogdanowi Domżalskiemu.  
7. Informacja  o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2012 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że  zgodnie z przepisem art. 8 a ust. 1 ustawy z dnia 20 lipca 1991 roku o Inspekcji Ochrony Środowiska (Dz. U. z 2013 r., poz. 686), Rada Powiatu przynajmniej raz w roku rozpatruje  informację wojewódzkiego inspektora ochrony środowiska o stanie środowiska na obszarze Powiatu Włocławskiego. Radni otrzymali informację o stanie środowiska na terenie Powiatu Włocławskiego za 2012 rok. 

Wiceprzewodniczący poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Annę Ciesielską Kierownika Delegatury we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, która jeżeli  radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.

Następnie zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedłożonej informacji? 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że analizował informację o stanie środowiska powiatu włocławskiego w 2012 roku. W związku z tym radnemu nasunęły się następujące pytania. Poddawano badaniom różne czynniki i jednym z nich był stan powietrza, który był badany w różnych punktach pomiarowych. Pomiary w różnych miesiącach różniły się. Radny zapytał, jakie przyczyny nałożyły się na to, że stężenie dwutlenku węgla było większe w Izbicy Kujawskiej i Chodczu niż w Brzeziu? Zajmowano się również monitoringiem rzek, główną rzeką powiatu włocławskiego jest rzeka Zgłowiączka. Z informacji wynika, że górny fragment Zgłowiączki jest szczególnie wrażliwy na zanieczyszczenia zawiązku azotu i fosforanu. Jedną z przyczyn jest wpływ użytkowania rolniczego. Minęły okresy, kiedy duże ilości nawozów były stosowane w uprawach. Nawozy są drogie i rolnicy będą oszczędnie oraz ekonomicznie nimi gospodarować używając do zasiewów i pielęgnacji roślin. Radny zapytał, czy są jeszcze jakieś inne czynniki, które mają wpływ na ten stan rzeczy? Jeziora również były poddane monitoringowi, jednym z jezior jest Jezioro Borzymowskie, popularnie nazwane Jeziorem Choceńskim. W poprzednich latach wskazywano, że stan jeziora się znacząco poprawiał a teraz jest stagnacja na tym odcinku. Fachowcy określają, że jest to umiarkowany stan ekologiczny.  Na 2015 rok planuje się, żeby ten stan był dobry. Był już taki okres, że jezioro spełniało odpowiednie normy. Radny zapytał, jakie elementy biologiczne decydują o tym, że te normy nie są właściwe? Wiadomo, że zostało  na tym jeziorze uruchomione kąpielisko. Były przeprowadzone badania sanitarne i woda nadaje się do kąpieli. Radny zapytał, czy potrzebne są inne czynniki do tego, żeby woda nadawała się do kąpieli a inne przy ocenie stanu tego jeziora?
Radny Piotr Grudziński zapytał o badanie hałasu. W jakich miejscowościach był badany i jak to wygląda w skali powiatu włocławskiego?  
Pani Anna Ciesielska - Kierownik WIOŚ Delegatury we Włocławku odpowiedziała, że  jest to informacja za rok 2012 a pomiary odbywały się w 2011 r. Jednostka nie powraca co roku na stanowiska pomiarowe. Jeśli chodzi o hałas to najgłośniej jest w Brześciu Kujawskim – szczególnie w miejscu wyjazdu na Gostynin, tam przejeżdża duża liczba samochodów ciężarowych. Jeśli dla Brześcia Kujawskiego wybudowano by obwodnicę, to tych przekroczeń związanych z  hałasem komunikacyjnym, byłoby bardzo mało. To jest główna bolączka małych miast i miasteczek, gdzie cały ruch samochodów ciężarowych idzie przez środek miasta np.: ulicą Krakowską w Brześciu Kujawskim. 

Radny Piotr Grudziński powiedział, że wyjazd w Brześciu Kujawskim na Gostynin jest najgłośniejszy, w związku z tym radny poprosił, że jeśli będą  prowadzone badania,  to żeby zbadać dalszy docinek tej trasy, chodzi o Miasto Kowal, ponieważ jest to ten sam ciąg komunikacyjny.

Kierownik WIOŚ Delegatury we Włocławku odpowiedziała, że doskonale zna Brześć Kujawski, ponieważ tam mieszka. Kierownik uważa, że w tym mieście potrzebna jest obwodnica. W mieście Kowal puszczono ruch poza miastem i tam nie ma przekroczeń. Badania były tam robione w tym samym czasie, co w Brześciu Kujawskim. Główny ruch z transportem drogowym omija miasto. To jest jedyne rozwiązanie tej sytuacji.  
Radny Piotr Grudziński powiedział, że ruch północ-południe został puszczony obwodnicą a ten ciąg od Brześcia Kuj. do Gostynina w kierunku Warszawy dalej związany jest z transportem.  

Kierownik WIOŚ Delegatury we Włocławku odpowiedziała, że wniosek radnego zostanie uwzględniony. Odniosła się do pytań zadanych przez radnego Jerzego Donajczyka, jeśli chodzi o powietrze to było badane stężenie dwutlenku siarki, badane w 2011 roku metodą pasywna w 7 punktach na terenie powiatu włocławskiego. Stężenia SO2, jak i azotu wzrasta wraz początkiem okresu zimowego (październik, listopad, rudzień, styczeń, luty, marzec). Dochodzi do spalania paliw w piecach domowych. SO2 jest emitowany nie tylko ze spalania paliw z komunikacji, ale również z pieców domowych. W miejscowościach Brzezie oraz Pikutkowo wstrzymane zostały prace związane z budową autostrady. Tam nie ma złego wpływu komunikacja. Natomiast w Chodczu oraz Izbicy Kujawskiej, cały czas poruszają się – pojazdy i emitowane jest zanieczyszczenie z samochodów osobowych, jest duży ruch związany z transportem  komunikacyjnym a jednocześnie dochodzi spalanie paliw w piecach. Mieszkańcy spalają plastik i opony, i są to całkowicie inne wskaźniki zanieczyszczeń. Kolejne pytanie dotyczyło Jeziora Borzymowskiego. W tej chwili na jeziorach WIOŚ ma zupełnie inne metodyki badawcze. Na Jeziorze Borzymowskim były badane wskaźniki fizyko-chemiczne, czyli między innymi: biochemiczne zapotrzebowanie tlenu oraz chemiczne zapotrzebowanie tlenu. Na tych jeziorach jednostka nie musi ich badać przez okres całego roku. W związku z  tym można badać  tzw. Priorytety – 44 wskaźniki fizykochemiczne. Są to najróżniejsze wskaźniki związków organicznych. Poza tym badania jezior oparte są na badaniach biologicznych tj. roślin żyjących na brzegu, mikroorganizmów rozwijających się w wodzie oraz mikroorganizmów bentosowych tych, które żyją na dnie wód: ślimaki, pijawki, ważki. Kiedyś były tylko wskaźniki fizyko-chemiczne a teraz dochodzi cała biologia,  to co żyje na dnie jeziora i to co żyje na roślinach. Będą używane inne sformułowania i nie można odnosić do badań prowadzonych 10-15 lat temu. Zmieniają się przepisy wykonawcze Rozporządzenia Ministra w związku z wejściem Polski do UE. Kierownik nie jest pewna, czy do końca 2015 roku Jezioro Borzymowskie będzie miało dobre ocenę jakości wód pod względem wskaźników biologicznych. Jeśli chodzi o Zgłowiączkę to początkiem jej nurtu jest Kanał Głuszyński. Nad Kanałem Głuszyńskim znajdują się duże fermy zwierząt. Należy zwrócić uwagę na  miejscowość Osięciny – tam powstaje bardzo dużo nawozów organicznych typu gnojowica, która wywożona jest na pola. Nie można jej wywozić w okresie zimowym, kiedy jest pokrywa śnieżna.
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że masowo giną pszczoły. Radna zapytała, czy WIOŚ jest odpowiednią instytucją, do której należy zwrócić się w tej sprawie? Czy jest prowadzony monitoring pszczół? Radna zaznaczyła, że usłyszała do swojego sąsiada, który jest pszczelarzem, że ule są puste, ponieważ nie ma pszczół. 

Kierownik WIOŚ Delegatury we Włocławku odpowiedziała, że WIOŚ nie zajmuję się tym problemem. Odpowiedzialną instytucją jest Inspekcja Ochrony Roślin. Problem polega na tym, że rolnicy stosują w niewłaściwym czasie opryski. Wtedy, kiedy pszczoły wylatują na pożywienie.  Kierownik podkreśliła, że jeśli chodzi o ustawę „śmieciową”, to WIOŚ wchodzi na kontrole  z dużym spokojem do samorządów gminnych. Minister Środowiska chce wiedzieć, jak w praktyce ta ustawa jest realizowana w terenie. Realizacja obowiązków ustawowych leży w gestii wójtów i burmistrzów. 
Radny Jerzy Donajczyk dodał, że ustawy „śmieciowej” wszyscy muszą się nauczyć a na pewno osoby, które odbierają śmieci, ponieważ wprowadzają rozgardiasz. W niektórych gminach były dopracowane formy, które się sprawdzały a nowi wykonawcy mają duże problemy z organizacją. Początki zawsze są najtrudniejsze. W przyszłym roku z pewnością ten problem będzie poruszany na sesji Rady Powiatu. 

Kierownik WIOŚ Delegatury we Włocławku odpowiedziała, że przedsiębiorstwa, które wygrały przetarg i mają podpisane umowy z gminami to Wójt/Burmistrz musi egzekwować obowiązki.  
Wobec braku głosu  sprzeciwu, Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, Informację  o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2012 roku. 
Informacja  o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2012 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odraczania terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej.
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że  projekt uchwały dotyczy zmiany uchwały nr XIV/156/12 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 11 czerwca 2012 r. Zmiana polega na dodaniu paragrafu 3a.  Projekt uchwały nie był przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów. Na dzisiejsze obrady została zaproszona Pani Agnieszka Łoboda Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały? 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że nie ma uwag do treści uchwały, ale z uwagi na to, że nie był na posiedzeniu zarządu, na którym był ten projekt omawiany zgłosił, że w § 3 jest zapis „Uchwała wchodzi w życie po ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2013 r.”. Radnego zastanawia ten zapis? Dlaczego nie zastosowano zapisu informującego po jakim terminie ta uchwała wchodzi w życie? Zawsze stosowano taki zapis, że uchwała wchodzi po upływie 14 dni. Radny poprosił o wyjaśnienie wątpliwości. 
Pani Agnieszka Łoboda - Dyrektor PCPR we Włocławku powiedziała, że były różne wersje tej uchwały, jeśli chodzi o zapis § 3. W pierwotnej wersji wskazano termin 14 dni od wskazania w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Zapadła decyzja, że ma pozostać zapis taki, jaki został zaproponowany w tym projekcie uchwały. 
Radny Tomasz Chymkowski podkreślił, że pyta w tym kierunku, aby z tego powodu uchwała nie została uchylona w wyniku nadzoru Wojewody. Czy zapis ten zgodny jest z procedurą legislacyjną, którą określa ustawa?

Dyrektor PCPR we Włocławku powiedziała, że opinia formalno- prawna została wydana. Dotychczasowe uchwały zawierały zapis informujący o 14 dniach.  

Radny Tomasz Chymkowksi poprosił Sekretarza Powiatu o sprawdzenie, czy zapis ten nie będzie kolidował z prawem. 
Wiceprzewodniczący Rady ogłosił 15 minut przerwy.

Po przerwie Wiceprzewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił o udzielenie odpowiedzi na wątpliwości zgłoszone przez radnego Tomasza Chymkowskiego. 
Sekretarz Powiatu poinformował, że problem ten był konsultowany z Panem Mecenasem oraz Panem Piotrem Chrzanowskim pracownikiem Starostwa Powiatowego we Włocławku. Po ostatecznej rozmowie mecenas podtrzymał swoje zdanie, wykreślił zwrot 14 dni i stwierdził, że z uwagi na to, iż  sprawa dotyczy załatwienia tematu z przeszłości. Zatem zapis pozostaje bez zmian i mecenas podtrzymał swoje stanowisko. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi?
Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-13

Przeciw- 0

Wstrzymało się - 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 lipca 2013 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odraczania terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odraczania terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 lipca 2013 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odraczania terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia bonifikaty dla ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków położonej w obrębie ewidencyjnym Brzezie, gmina Brześć Kujawski. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę wraz z tekstem jednolitym do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obniżenie bonifikaty dla ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków położonej w obrębie ewidencyjnym Brzezie, gmina Brześć Kujawski, dotyczący wyrażenia zgody na udzielenie 10% bonifikaty dla ceny nieruchomości zlokalizowanej w Brzeziu oznaczonej geodezyjnie numerem działki 89/9 o powierzchni 6,3032 ha. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Urszulę Runowską - Naczelnika Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami o przedstawienie autopoprawki.

Pani Urszula Runowska - Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami poinformowała, że autopoprawka dotyczy korekty tytułu uchwały – doprecyzowania treści w przedmiocie wyrażenia zgody przez Radę Powiatu na obniżenie bonifikaty dla ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków położonej w obrębie ewidencyjnym Brzezie, gmina Brześć Kujawski oraz doprecyzowania treści, która nie dotyczy merytorycznej sprawy. W uchwale chodzi o to, żeby obniżyć bonifikatę z tytułu wpisania  nieruchomości  do rejestru zabytków do 10%. Obligatoryjna  wymagana przepisami prawa, art.68 ust.3 wynosi 50%. Bnifikata zdaniem zarządu jest za wysoka i zarząd proponuje  radzie obniżenie tej bonifikaty do wielkości 10%. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Bogdana Sadowskiego – Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Bogdan Sadowski - Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja w dniu 18 lipca br. analizowała projekt uchwały w sprawie obniżenia bonifikaty z 50% na 10%  dla ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków położonej w obrębie ewidencyjnym Brzezie, gmina Brześć Kujawski. Dyskusja dotyczyła: majątku, jaki jest przewidziany do sprzedaży, czy bonifikata jest liczona od ceny sprzedaży majątku, czy zastosowanie bonifikaty w wysokości 10% nie spowoduje utrudnienia sprzedaży majątku, na jakie zadania planuje zarząd powiatu przeznaczyć środki finansowe po sprzedaży majątku. Po dyskusji, komisja jednogłośnie, pozytywnie pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały? 
Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady, zapytał kto z radnych jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za- 16
Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 lipca 2013 r.  w sprawie wyrażenia zgody na obniżenie bonifikaty dla ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków położonej w obrębie ewidencyjnym Brzezie, gmina Brześć Kujawski została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na obniżenie bonifikaty dla ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków położonej w obrębie ewidencyjnym Brzezie, gmina Brześć Kujawski stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 lipca 2013 r.  w sprawie wyrażenia zgody na obniżenie bonifikaty dla ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków położonej w obrębie ewidencyjnym Brzezie, gmina Brześć Kujawski stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu włocławskiego. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że rada powiatu uchwałą nr XVI/205/08 z dnia 29 września 2008 roku przyjęła plan sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim. Z uwagi na przekształcenia i likwidację szkół prowadzonych przez powiat oraz wydanie kilku aktów założycielskich nowych szkół, koniecznym stało się przedłożenie nowego planu sieci szkół. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka – Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Karol Matusiak – Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 17 lipca odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego komisja analizowała projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu włocławskiego.  Dyskusja dotyczyła m.in.: zaskarżenia uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie utworzenia ZS w Kowalu i ewentualnych konsekwencji wynikających z uchylenia uchwały w stosunku do ustalonego planu sieci szkół. Po dyskusji Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi, pytania?

Uwag nie było, dlatego przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 5 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 25 lipca 2013 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za - 14
Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 lipca 2013 r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu włocławskiego została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu włocławskiego stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 lipca 2013 r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu włocławskiego stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2013 roku dla Miasta Kowal.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na udzielenie w 2013 roku pomocy finansowej dla Miasta Kowal w kwocie 30 000 zł z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja podłóg w małej i dużej sali gimnastycznej”.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Bogdana Sadowskiego – Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja w dniu 18 lipca br. analizowała projekt uchwały dotyczący udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Miasta Kowala w roku 2013. Komisja jednogłośnie, sześcioma głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na udzielenie w 2013 roku pomocy finansowej dla Miasta Kowal w kwocie 30 000,00 zł z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja podłóg w małej i dużej sali gimnastycznej”.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały? 
Radny Jerzy Donajczyk poinformował, że Burmistrz Kowala zwrócił się do powiatu o udzielenie dotacji na remont sali gimnastycznej, dużej i małej w kwocie minimalnej 30 000,00 zł. Zarząd zaakceptował ten wniosek. Radny jest zwolennikiem tego, żeby każdy obywatel uprawiał sport, szczególny sport czynny a nie bierny. Dlatego też radny jest za udzieleniem tej dotacji, ale jednocześnie uważa, że warto jest nakreślić, że to nie jest jedyna pomoc, jaką powiat udziela w tej sprawie. Radny zapoznał się z artykułem, do którego wywiadu udzielił Pan Burmistrz, gdzie podkreślił, że część robót, które zostały wykonane zostały wykonane siłami ludzi z robót publicznych. Środki finansowe na te roboty przyznaje PUP we Włocławku, które zostały wycenione na kwotę ok 50 000 zł., a dopiero te roboty fachowe będzie wykonywał wykonawca, który wygrał przetarg na te roboty. Według radnego warto wyartykułować, że udzielona dotacja nie jest jedyną pomocą udzieloną przez powiat, ponieważ została udzielona pomoc w postaci robocizny pracowników opłaconych przez PUP we Włocławku. 
Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania bardzo proszę o uzupełnienie paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 25 lipca 2013 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za -14
Przeciw-0

Wstrzymało się -0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 lipca 2013 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2013 roku dla Miasta Kowal została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2013 roku dla Miasta Kowal stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 lipca 2013 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2013 roku dla Miasta Kowal stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały o zmianie uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powierzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania drogami publicznymi wraz z autopoprawką.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały zmieniający uchwałę nr XXI/228/13 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 marca 2013 r.  oraz autopoprawkę wraz z tekstem jednolitym. Autopoprawka dotyczy dodania brakującego paragrafu nr 1. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Donajczyka – Przewodniczącego Komisji  Infrastruktury i Rozwoju o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Jerzy Donajczyk – Przewodniczący Komisji  Infrastruktury i Rozwoju poinformował, że Komisja w dniu 18 lipca br. analizowała projekt uchwały dotyczący zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powierzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania drogami publicznymi wraz z autopoprawką. Powierzenie dotyczy prowadzenie zadania publicznego Gminie Boniewo w zakresie  zarządzania drogami powiatowymi: 

    a) nr 2914C Lubraniec – Boniewo – Cetty od km 11+330 do km 17+010,

    b) nr 2929C Osiecz Wielki – Chodecz od  km 0+000 do km 1+956”
Dyskusja dotyczyła prawidłowości zastosowania techniki prawodawczej w projekcie uchwały w zakresie wprowadzenia paragrafu 1. Po dyskusji, komisja jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały? 
Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 25 lipca 2013 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za -16
Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 lipca 2013 r. o zmianie uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powierzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania drogami publicznymi została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku o zmianie uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powierzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania drogami publicznymi stanowi  załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 lipca 2013 r. o zmianie uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powierzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania drogami publicznymi stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018.
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że radni  otrzymali projekt uchwały dotyczący zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włocławskiego.  Zmiany dotyczą załącznika nr 1 i nr 2. Wiceprzewodniczący poprosił Pana Marka Jaskulskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Marek Jaskulski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja w dniu 18 lipca br. analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018.  Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 
Wiceprzewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały? 
Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 25 lipca 2013 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-15
Przeciw-0

Wstrzymało się- 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 lipca 2013 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 lipca 2013 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013.  

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmian w planie wydatków w związku z dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów środków budżetowych. W dniu dzisiejszych obrad otrzymaliście Państwo autopoprawkę do projektu uchwały. Autopoprawka nie była przedmiotem obrad komisji Budżetu i Finansów. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Marka Jaskulskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Marek Jaskulski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja w dniu 18 lipca br. analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie powiatu na rok 2013. Pytania dotyczyły kwoty zwiększenia środków finansowych na organizację dożynek powiatowo – gminnych. Po dyskusji, komisja jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały? 
Radny Piotr Grudziński powiedział, że chciał w punkcie dotyczącym sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu z okresu między sesjami wyrazić swoją opinię na temat 15 000 zł, które przeznaczane mają być na pomoc dla jednostek samorządu terytorialnego - chodzi o promocje szkół i dps-ów. Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych wygłosił cenną uwagę: „promowanie szkół po naborze, to jest musztarda po obiedzie”. Szkoły najlepiej  się promują wtedy, kiedy mają najlepsze wyniki w nauce, wtedy kiedy uczniowie dobrze zdają matury, kiedy posiadają dobrze wyposażone pracownie, wtedy kiedy jest świetna kadra nauczycielska i to się składa na promocję szkół. Radnemu ciężko sobie wyobrazić promocje DPS - ów. Radny uważa, że wszyscy zagłosują za podjęciem tej uchwały, ale radny poprosił, żeby w momencie wykorzystania tych środków Pani Skarbnik bądź Pan Naczelnik złożyli obszerną relację na temat tego, na jakie cele te środki zostały wykorzystane i jaki był efekt przeznaczenia tych środków na promocję. Radnemu ciężko wyobrazić sobie promocje dps-ów.  Radny ma przed sobą informację przygotowana przez zarząd na wniosek radnego dotyczącą funkcjonowania  dps-ów. Okazuje się, że rzeczywiście są duże braki w DPS w Kowalu i DPS w Wilkowiczkach. O ile DPS w Kowalu ma swoją specyfikę i powinno być o wiele łatwiej przyciągnąć mieszkańców w ramach działań promocyjnych, o tyle nie wyobraża sobie, żeby jakiekolwiek działania promocyjne zwiększyły obsadę w DPS w Wilkowiczkach, ponieważ do tych ludzi taka promocja nie trafi. Ponadto radny zaznaczył, że pracuje w instytucji związanej z pomocą społeczną, której budżet na rok 2013 jest wielokrotnie większy niż budżet całego powiatu włocławskiego, bo w granicach 90 000 000 zł (na samą pomoc społeczną). Radny widzi, jak odbywa się promocja dps-ów nie tylko tych, które funkcjonują w ramach miastach, ale tych z całej Polski, które promują się we Włocławku. To jest darmowa reklama wysyłania ofert drogą elektroniczną. Na niczym innym nie może się opierać. Jeśli chodzi o reklamę w gazecie lub TV, to powiatu nie stać na reklamę telewizyjną. Jeśli powiat będzie reklamował się na portalu lokalnym, to nie będzie miało to żadnego efektu.  Naczelnik oraz dyrektorzy dps-ów będą mieli trudne zadanie. Radny zaapelował, żeby to była prawdziwą reklama dps-ów a nie ich dyrektorów, ponieważ taka opinia w środowisku funkcjonuje. Radny poprosił, żeby zarząd i służby podległe staroście w tym kierunku właśnie poszły. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że można wykorzystać Radio Maryja i radia lokalne. Niektórzy starsi ludzi nie zdają sobie sprawy, że takie instytucje, jak dps-y istnieją i mogą pomóc.  Opłaty z taką reklamę nie są duże- rzędu 100-200 zł. 
Wobec braku dalszych uwag, Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty – 25 lipca 2013 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką  i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za -16
Przeciw - 0

Wstrzymało się  - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 lipca 2013 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 lipca 2013 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

11. Pytania radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Odpowiedź na złożoną w trakcie obrad Rady interpelację czy zapytanie udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka zarządu bądź upoważnioną inną osobę, w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radny Jacek Jabłoński zapytał, kiedy strona internetowa Starostwa Powiatowego będzie aktualna? Radny podał 3 przykłady tego jak bardzo nieaktualna jest strona internetowa Starostwa Powiatowego.  W rozdziale „Przemysł, handel i usługi” można przeczytać, że: „Powiat Włocławski jest powiatem typowo rolniczym (….).Do najważniejszych zakładów zalicza się: Cukrownię  w  Brześciu Kujawskim Zakłady Mięsne "MAT" w Czerniewicach.” Cukrownia w Brześciu Kujawskim przestała istnieć w miesiącu wrześniu 2008 roku 5 lat temu. Radny zaznaczył, ze można tego nie zrobić miesiąc, rok, ale nie 5 lat. W dziale Oświata, wychowanie i zdrowie, czytamy: „Na terenie Powiatu istnieje 7 szkół ponadpodstawowych prowadzonych przez powiat, w tym: ZS w Starym Brześciu.” W styczniu 2007 – czyli 6,5 roku temu powiat włocławski przestał być organem prowadzącym dla ZS w Starym Brześciu. Radny zdaje sobie sprawę, że nie są to najważniejsze informacje i specjalnie się do nich nie odnosi, ale trochę głupia sytuacja, jeśli ktoś to przeczyta i będzie wytykał powiatowi, ż ma nieaktualne dane. Sprawa cukrowni była głośną sprawą, i jeśli ktoś będzie do tego chciał wrócić, to znajdzie informację, że ona nadal istnieje. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz poinformowała, że ma przed sobą wydrukowane ze strony głównej Starostwa Powiatowego zdjęcia. Radna przedstawiła zdjęcia: Pierwsze zdjęcie obrazuje wizytę Starosty Włocławskiego na jednej z dróg powiatowych. Na zdjęciu widać Pana Starostę, Panią Ewę Braszkiewicz - Wójta Gminy Włocławek i jeszcze jedną panią. Radna zapytała na jakim tle? Następnie dopowiedziała, że obok stoi toi toi.  Radna zapytała, czy nie można dołożyć większej staranności co jest zamieszczane na stronie Starostwa Powiatowego we Włocławku? Takich zdjęć na pewno jest o wiele więcej. Radna zapytała, czy to dodaje splendoru, że tego typu zdjęcia znajdują się na stronie? Radna odniosła się do następnego zdjęcia, radna zna panią Skarbnik, Pana Starostę, jest sprawdzany stan zaawansowania robót na drogach. Radni w sposób delikatny podchodzą do tych zdjęć i się specjalnie nad tym nie zastanawiają. Mieszkańcy podchodzą do tych zdjęć zupełnie inaczej, oni patrzą na to oraz komentują, a te komentarze są naprawdę smutne i radna wolałaby ich nie powtarzać. Radna podniosła, że należy się tym tematem zdjęć zająć a zdjęcia powinny być właściwie wybierane, żeby mówiły w  sposób bardzo pozytywny o Starostwie Powiatowym, o tym co zostaje wykonywane przez Zarząd Powiatu.  

Radny Piotr Grudziński powiedział, że radni Pani Błaszkiewicz i Pan Jabłoński wyłapali pewne rzeczy na stronie internetowej. Radny nie będzie się w tym temacie wypowiadał, ponieważ radni mieli wiele zarzutów, kiedy to radny jako informatyk prowadził tę stronę. Radny poprosił Starostę o ustosunkowanie się do swojej wypowiedzi. Radny pamięta, że wielokrotnie na sesji dyskutowano na temat zasadności funkcjonowania Gazety Powiatowej, ponieważ zna stanowisko radnych, radny apelował, żeby wspólnie usiąść i zastanowić się nad tym, jak się dalej promować. W specyfikacji przetargowej zawarto, że gazeta nie powinna zawierać  reklam politycznych oraz polityków w gazecie. Starosta mówił kiedyś, że jeden z posłów poprosił  o umieszczenie takiej reklamy, co wynikało ze zobowiązań Pana Starosty w stosunku do posła. Starosta uznał to za błąd i potknięcie. Później w gazecie znajdowało się zdjęcie stowarzyszenia jako organizacji politycznej. Pan Starosta również przyznał, że to jest błąd. W ostatniej gazecie jest kolejna reklama partii politycznej, w tym przypadku PiS. Radny zaznaczył, że nic nie ma do partii PiS, PO, SLD, ponieważ nie jest członkiem żadnej z nich. Starosta wtedy przyznał, że to błąd i obiecał, że nigdy więcej to się nie powtórzy. Radny poprosił starostę, aby się do tego ustosunkował. Radny zapytał, kto czuwa nad tym, co w tej w gazecie jest publikowane? Czy ktoś z ramienia urzędu dostaje próbny wydruk celem sprawdzenia, ocenzurowania, czy jest to dane na żywioł tylko i wyłącznie firmie, która się tym zajmuje? Jak powiat egzekwuje zapisy specyfikacji istotnych warunków zamówienia w tym zakresie? Radny zaapelował o to, żeby wspólnie usiąść i zastanowić się nad tym, jak ma funkcjonować promocja w powiecie włocławskim. 
12. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radni nie złożyli interpelacji. 
13. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia. 

Starosta Włocławski powiedział, że w stosunku do osób, które obsługują stronę internetową zostaną wyciągnie konsekwencje. Starosta uważa, że strona internetowa jest słabą stroną powiatu i będą wyciągnięte konsekwencje. Nie może być takiej sytuacji jak z ZS w Starym Brześciu oraz zakładem MAT w Czerniewicach. W najbliższym czasie Starosta przeprowadzi rozmowę, bo ktoś za coś bierze pieniądze i powinien w pełnym zakresie wywiązywać się ze swoich zadań. Starosta zaznaczył, że nie będzie się ustosunkowywał do wypowiedzi radnej Błaszkiewicz. Starosta odniósł się do radnego Grudzińskiego, który poruszył sprawę gazety i zamieszczonym w nim wywiadu z przedstawicielem PIS-u. Należy określić, jakie są zasady i w jakim kierunku należy zmierzać. Starosta podkreślił, że osoby, które wygrały przetarg mają wolną rękę. Starosta przemyśli tę sprawę, przejrzy specyfikację i przemyśli ten temat.  Na następnej sesji  udzieli odpowiedzi. Starosta odniósł się do tematu strony internetowej i stwierdził, że jest zażenowany tym, że ktoś bierze pieniądze a nie wykonuje swoich czynności.  Zostaną wyciągnięte konsekwencje. Starosta podziękował radnemu Jabłońskiemu za zwrócenie uwagi na ten temat. Starosta sprawdzi, komu to jest przypisane. Odnośnie odpowiedzi  na pytanie radnej Błaszkiewicz i radnego Grudzińskiego to zostanie to omówione na zarządzie powiatu i starosta udzieli odpowiedzi na najbliższej sesji.  Starosta podkreślił, że pracownicy mają wykonywać solidnie swoją pracę, która ma służyć mieszkańcom powiatu a nie służyć jakimś innym zagadnieniom. 

Radny Jacek Jabłoński powiedział, że jego celem nie było to, żeby kogoś karać. To niejedna osoba jest za to odpowiedzialna, chyba że jednej  osobie  przypisana jest kontrola strony internetowej. Jeśli radnemu przez 7-8 minut udało się znaleźć 2 takie „kwiatki”, które dotyczą miejsca zamieszkania radnego to można domniemać, że tego będzie więcej. Najlepiej, żeby zespół 2 ludzi zajął się tym, ponieważ człowiek jest omylny i przeczytali dokładnie tę stronę. 

Starosta Włocławski  powiedział, że zadań jest bardzo duży, być może starosta koncentruje się na innych. Powinna być osoba, która będzie nad tym czuwać i tu nie chodzi o informatyka, żeby nie było  takich błędów.  Starosta już nie będzie w tym temacie się wypowiadał. Osoby za to odpowiedzialne będą musiały zdać z tego relacje.

Radny Piotr Grudziński powiedział, że po sesji odbywają się spotkania  z pracownikami, gdzie są  przekazywane  informacje w sposób bardzo niekorzystny dla radnych. Radny nie wie, z czego to wynika, czy z formy przekazu, czy z celowego działania. Jeśli radni  pytają o coś jak np. Radny Jacek Jabłoński zapytał o stronę internetową, to nie po to, żeby karać informatyka, ale  Starosta pewnie przekaże, że „Jabłoński powiedział na sesji i za to muszę Cię ukarać”. Jeśli radny pyta o funkcjonowanie Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami to nie po to, żeby później pracownicy mówili, że „przez Grudzińskiego to mamy problemy i teraz, jak Grudziński przyjdzie załatwić jakąś sprawę, to pójdzie na koniec kolejki, albo nie będzie załatwiony wcale”. Radny podkreślił, że do takich sytuacji dochodzi. Pracownicy na samym końcu szczebla funkcjonowania starostwa są w ten sposób informowani: „Musicie to zrobić, bo Grudziński zapytał”. Radny zwrócił się do Starosty, że nie życzy sobie, żeby jego nazwiskiem wycierano czyjąś twarz. To nie jest uwaga do Starosty, tylko do służb podległych.  Radny poprosił, aby w ten sposób nie informować pracowników, ponieważ wprowadza się ich w błąd. Jest sporządzony protokół z sesji, gdzie są dokładnie  zapisane wszystkie wypowiedzi radnych. Niestety pracownicy opierają się na tym, co im przekaże ich bezpośredni przełożony i później radny spotyka się z takim odzewem, że radny o coś pytał i teraz pracownicy mają problemy. Radny nie pytał dlatego, żeby pracownicy mieli problemy, ale żeby sprawa została wyjaśniona i dalej Starostwo funkcjonowało tak jak powinno funkcjonować. Radny nie chciałby, żeby starosta się wypowiadał i mówił o wyciągnięciu konsekwencji, bo to radnego nie interesuje.  Radny chciałby, żeby nie było takich praktyk w Starostwie Powiatowym. 

Starosta Włocławski powiedział, że mimo tego, że radny tego nie chce to i tak ustosunkuje do tej wypowiedzi. Starosta poinformował, że była taka sytuacja, w której bardzo ostro zareagował. Żaden pracownik od Starosty przez kierowników jednostek, przez naczelników, Wicestarostę, Sekretarza nie może komentować. Radni również są mieszkańcami  powiatu i mają prawo zabierać głos, starosta nie będzie wypowiadał się w którym miejscu to wypowiedział i nie chce się popisywać przed radą. Starosta podkreślił to w jasny sposób na jednym ze spotkań. Pracownicy mają pracować i to merytorycznie, nie będzie zmrużenia oka. Nie chodzi tylko o radnych, chodzi o mieszkańców. Przykładem jest Wydział Komunikacji i Dróg – co było, a co jest? Starosta nie dopuści do sytuacji, kiedy to pracownik jest zdenerwowany, kiedy to mieszkaniec zwrócił mu uwagę.  Starosta ma nadzieję, że zostało to wyeliminowane.  W wielu sprawach starosta różni się z radnym, ale starosta nie życzy sobie, żeby wchodząc do Wydziału Geodezji nie słyszał komentarza przedstawionego na sesji. Starosta poprosił, że jeśli ktoś ma spostrzeżenia to zawsze może przyjść do starosty i to powiedzieć, nawet o tym, że radny zachowywał się niezgodnie  z etyką.  Mieszkaniec jest interesantem i urząd ma służyć mieszkańcom. Każdy pracownik ma pracować. Starosta podkreślił, że nie użył stwierdzenia mówiącego o tym, że będzie kogoś wyrzucał. Każdy powinien wykonywać, zgodnie ze swoim sumieniem, swoja pracę w sposób najlepszy, jak potrafi. Nikt tutaj łaski nie robi, że jest zmęczony na stanowisku pracy. Jeśli ktoś przyjdzie i stwierdzi, że nie może podołać tym obowiązkom, to będą szukane rozwiązania problemu. Starosta podkreślił, że miał miejsce taki przypadek, że wchodząc w jedno miejsce spotkał się z pewną wypowiedzią i zdecydowanie na to zareagował i nie dopuści do sytuacji, żeby takie komentarze były.  Starosta zapytał, dlaczego interesuje pracowników to, co było poruszane na sesji? To jest posiedzenie Rady Powiatu i rolą Starosty jest to, żeby był to aparat apolityczny i nie ukierunkowywał się ani w jedną, ani druga stronę. Temat ten był również poruszony na spotkaniu z kadrą kierowniczą. Starosta zaznaczył, że jest jeden kierownik jednostki. Ważne, żeby radni nie kontaktowali się z pracownikami. Pracownicy są od tego, żeby  sumiennie obsługiwać ten urząd, który jest wykładnią tego, jakie kierunki wskazuje rada staroście oraz zarządowi. Najważniejszym kierunkiem działania dla Starosty jest, to aby nie było kolejek w jednostkach powiatowych. Starosta zaznaczył, że takie sprawy muszą być wyeliminowane i tak będzie. Jeśli, któryś z pracowników jest zmęczony, wypalony to niech odejdzie sobie na zasłużony odpoczynek, jeśli jest emerytura a jeśli nie ma sił, to nie jest przymus pracy w tym urzędzie. Jest tylu młodych ludzi. Na dzień dzisiejszy w urzędzie jest 56 stażystów. Starosta podkreślił, że w Wydziale Komunikacji i Dróg jest zatrudniona młoda osoba, która pięknie pracuje. Starosta obserwuje i rozmawiał z Panią Naczelnik. Po 4-5 tygodniach pracy spisuje się bardzo dobrze. Rejestruje więcej niż pracownik z 25 letnim stażem pracy. Starosta, jak przyszedł do tego urzędu to w Wydziale Komunikacji i Dróg był taki przywilej, że radni mają być obsługiwani poza kolejnością. To był dla Starosty jeden z największych absurdów – jak może być radny obsługiwany poza kolejnością? Radny również jest mieszkańcem powiatu i powinien być obsłużony w ciągu 5 minut. Starosta podkreślił, że obecnie nikt nie jest obsługiwany dłużej niż 20-30 minut. Starosta uważa to za sukces. Według starosty pracownicy powinni być apolityczni. Na sali obecny jest jeden z najdłużej pracujących pracowników – Pan Chymkowski. Dzisiaj przy 30% bezrobociem nikt nikogo nie chce szantażować, pracownika należy szanować, ale pracownik musi szanować petenta. To nie mieszkańcy są dla pracowników, tylko pracownicy są dla mieszkańców. Starosta szanuje pracowników. Starosta przeprosił jeśli kogoś z radnych spotkała jakaś przykrość. Jeśli mieszkaniec jest dobrze obsłużony, to ma szacunek do radnych, jak i do pracowników. Jeśli będą takie przypadki to starosta poprosił o przekazanie informacji. Starosta nikogo nie zamierza zwalniać, ale ma dość słuchania komentarzy. Starosta się wstydził tego, co usłyszał od Pana Jabłońskiego. Pracownicy nie pracują za darmo, ale nikt nie przyszedł do starosty zgłosić tego, że się w tym temacie nie wyrabia. Jeśli nie ma się szacunku do samego siebie wykonując prace to nie ma się szacunku do osób, które się obsługuje. Starosta ma nadzieje, że w Wydziale Budownictwa, czy to Wydziale Geodezji zmiany są zauważalne. Starosta zaznaczył, że nie będzie przywileju dla radnych, dopóki będzie pełnił funkcje starosty, choćby radni do tego zmuszali. Pracownicy mają pracować i tak organizować pracę w urzędzie, żeby interesanci byli na bieżąco obsługiwani, bez względu czy radny czy starosta obecny, czy były starosta i to będzie jeden z największych sukcesów. Starosta jest pracodawcą Naczelnika Wydziału Geodezji, i Gospodarki Nieruchomościami i ten temat zostanie wyjaśniony.  Jeśli interesant nie ma racji, to można usiąść porozmawiać, przeprosić. Interesant zawsze może spotkać się ze starostą, wicestarostą lub sekretarzem, żeby załatwić sprawę. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że nie ulega wątpliwości, że są pewne zaniedbania na stronie internetowej powiatu włocławskiego. Po części wynika to z braku samodzielności pracowników, którzy tę stronę obsługują.  Gdyby ta strona była przeglądana  na bieżącą, to na pewno zauważono by, że informacja o cukrowni jest nieaktualna. Jeśli na stronie umieszczone byłyby dzieje historyczne powiatu, to informacja o cukrowni można tam zawrzeć. Swego czasu było rozważane uczestnictwo w piłce nożnej samorządowców w Toruniu na odcinku wojewódzkim, otrzymano również zaproszenie na Mistrzostwa Polski Samorządowców w Kołobrzegu, który odbędą się 21-22.09.2013r. Odbędą się w II grupach. Kategorie: open, oldboy (powyżej 35 roku życia). Do 15 sierpnia br. należy się zgłosić. Decyduje kolejność zgłoszeń, warto zapoznać się z regulaminem. Jeśli będzie zainteresowanie tym tematem to należy wcześniej podjąć działania w tym kierunku. Drużyny są 6 osobowe. Mecze odbywają się 2 razy po 10 minut. Radny ma nadzieję, że Pan radny Jabłoński jako piłkarz i sportowiec zaangażuje się w to, żeby do takiego wyjazdu doszło.  W Wilkowicach zaczyna się liga  w tenisie ziemnym. Pan Radny Jabłoński uczestniczył w ostatniej edycji z dość dużym powodzeniem.  Radny ma nadzieję, że znajdą się chętni, aby wsiąść udział w tych zawodach.  

Radny Zygmunt Wierzowiecki zwrócił się  z prośbą do PZD o wycięcie krzewów przy drodze Lubień Kujawski – Kąty, przy wyjeździe z miejscowości Narty, gdzie jest duże niebezpieczeństwo na drodze. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Biuro Rady i Ochrony Informacji, jak i jego osoba były przedmiotem kontroli przeprowadzonej przez Wojewodę w sprawach dotyczących skarg i wniosków załatwianych w Biurze Rady i przez Przewodniczącego Rady. Kontrolę przeprowadził Pani Julita Joachimowska, która zwróciła uwagę, że po stronie prawej, jak się wchodzi do Starostwa znajduje się informacja, że Przewodniczący Rady przyjmuje interesantów w środy natomiast po stronie lewej, że przyjmuje interesantów we wtorki. Dla kompromisu Przewodniczący Rady wyraził chęć przyjmowania interesantów w piątki od godziny 15-16, żeby zadośćuczynić przepisom. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w materiałach na sesję radni otrzymali kserokopię pisma z Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi będącego odpowiedzią na stanowisko Rady Powiatu we Włocławku z dnia 17 czerwca 2013 r. a dotyczącego sprzedaży majątku Zakładów MAT w Czerniewicach Sp. z o.o.  (załącznik nr 21 do niniejszego protokołu).   

14. Zakończenie obrad XXIV Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Wiceprzewodniczący Rady 25 lipca 2013 roku o godzinie 1430  dokonał zamknięcia obrad XXIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
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