BROI.0012.5.2.2011

Protokół nr 2/11

z posiedzenia Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 10 czerwca 2011 roku

 1.Otwarcie obrad Komisji 


W dniu 26 stycznia 2011 roku  o godzinie 9:15  Przewodnicząca Komisji Środowiska  dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji  w tym nowego członka Komisji Pana Marka Dorabiałę, oraz zaproszonych gości w osobach Pana Andrzeja Klimowskiego – Zastępce Powiatowego Lekarza Weterynarii, Pana Wiesława Molińskiego – Komendanta Straży Rybackiej,  Pana Lecha Chymkowskiego – Naczelnika Wydziału Biura Rady i Ochrony Informacji. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Środowiska  członkowie komisji otrzymali porządek obrad, który prezentował się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 1/11 z dnia 26 stycznia 2010 roku. 

5. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Środowiska

6. Rozpatrzenie informacji o realizacji zadań Inspekcji w terytorialnym zakresie działania Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku w 2010 roku. 

7. Rozpatrzenie sprawozdania z działalności i osiągniętych wynikach zwalczaniu kłusownictwa przez Społeczną Straż Rybacką Powiatu włocławskiego za 2010 rok.

8. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu powiatu włocławskiego za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu wraz z uchwałą zmieniającą część załącznika do uchwały Zarządu powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. 

9. Rozpatrzenie inicjatywy podjęcia przez Radę Powiatu uchwały w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski.

10. Sprawy różne.

11. Zakończenie obrad.







  Przewodnicząca Komisji zapytał, czy do porządku obrad radni mają uwagi?

Wobec braku uwag, Przewodnicząca komisji zapytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 



Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 









4. Przyjęcie protokołu nr 1/11 z dnia 26 stycznia 2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji – Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca zapytała członków komisji, czy do tego protokołu są uwagi? 

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto  jest za  przyjęciem protokołu nr 1/11 z dnia   26 stycznia 2011 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 1/11 z dnia  26 stycznia 2011 roku został przyjęty.

5. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Środowiska

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków komisji, iż zgodnie z uchwałą Rady Powiatu nr V/71/11 z dnia 29 kwietnia 2011 roku w sprawie zmian  w składach osobowych Komisji Rady, w której rada odwołała Pana Wiktora Muratowa  z członkostwa w Komisji Środowiska i powołała Pana Marka Dorabiałę, na podstawie § 49 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego  Komisja dokonuje wyboru Wiceprzewodniczącego Komisji  Przewodnicząca Komisji poprosiła członków Komisji  Panowie radni proszę o zgłaszanie kandydatur.

Radny Stanisław Budzyński zgłosił kandydaturę Pana Marka Dorabiały.

Wobec braku innych propozycji Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za tym, aby Wiceprzewodniczącym Komisji został pan Marek Dorabiała i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-1

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Wiceprzewodniczącym Komisji Środowiska został Pan Marek Dorabiała.

6. Rozpatrzenie informacji o realizacji zadań Inspekcji w terytorialnym zakresie działania Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku w 2010 roku.  

Przewodnicząca Komisji – Jadwiga Fijałkowska poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem otrzymali informację o realizacji zadań Inspekcji w terytorialnym zakresie działania Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku w 2010 roku. Przewodnicząca Komisji poinformowała radnych, iż na posiedzeniu obecny jest Zastępca Powiatowego Lekarza Weterynarii, który jeśli radni będą mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję. 

Radny Stanisław Budzyński wyraził słowa uznania dla pracy wykonywanej przez Inspekcje Weterynaryjna oraz Powiatowego Lekarza Weterynarii. 

Przewodnicząca Komisji zapytała o bakterię, która zagraża życiu społeczeństwa?

Zastępca Powiatowego Lekarza Weterynarii odpowiedział, ze jest to czynnik biologiczny.  W którymś momencie popełniono błąd. Władze niemieckie potwierdziły fakt pochodzenia bakterii Escherichia coli z kiełków. Zastępca PLW nie jest pewien, czy jest to ostateczna wersja. Biorąc pod uwagę zakres terytorialny i ilość osób hospitalizowanych -30 osób śmiertelnych jest to większa śmiertelność niż podczas choroby szalonych krów. 

Przewodnicząca komisji podniosła, iż przyczyną może być żywność genetycznie modyfikowana. Następnie przewodnicząca Komisji zapytała, czy ilość zatrudnionych osób w Inspekcji jest wystarczająca do wykonywania zadań.

Zastępca Powiatowego Lekarza Weterynarii odpowiedział, że jest 7 lekarzy i 5 zootechników, korzy pracują w inspektoracie z racji tego, że nie można było pozyskać lekarzy. Lekarz wolnej praktyki przyczynili sie do uznania powiatu włocławskiego za wolny od choroby Aujeszkyego. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji.

Przewodnicząca komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem  informacji o realizacji zadań Inspekcji w terytorialnym zakresie działania Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku w 2010 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

 przeciw-0

wstrzymało się-0

 Na podstawie przyjętego głosowania Przewodnicząca komisji stwierdziła, że informacja o realizacji zadań Inspekcji w terytorialnym zakresie działania Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku w 2010 roku została przyjęta. 

Informacja o realizacji zadań Inspekcji w terytorialnym zakresie działania Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku w 2010 roku z stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Rozpatrzenie sprawozdania z działalności i osiągniętych wynikach zwalczaniu kłusownictwa przez Społeczną Straż Rybacką Powiatu włocławskiego za 2010 rok.

Przewodnicząca komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali sprawozdania z działalności i osiągniętych wynikach zwalczaniu kłusownictwa przez Społeczną Straż Rybacką Powiatu włocławskiego za 2010 rok. Przewodnicząca poinformowała Komisję, iż na dzisiejsze posiedzenie zaprosiła Komendanta Społecznej Straży Rybackiej.

Przewodnicząca Komisji zapytała, jak wygląda pod względem kłusownictwa okręg gminy Chodecz, ponieważ jest tam dużo jezior i jest sporo osób obcych z terenów łódzkich?

Komendant Społecznej Straży Rybackiej odpowiedział, że są wędkarze jak i kłusownicy. Kłusownictwo na tym terenie nie maleje. Straż społeczna wraz ze strażą państwową konfiskują sprzęty, krają za nielegalną sprzedaż ale nie da się tego ukrócić, ponieważ jest duże bezrobocie i ludzie chcą z czegoś żyć. W powicie włocławskim było 33 strażników społecznej straży Rybackiej obecnie jest 40. 7 zgłosiło chęć współpracy. Ustalono że każdy ze strażników musi mieć minimum 15 służb w roku. 

Radny Stanisław Budzyński zapytał o wysokości mandatu za łowienie ryb bez zezwolenia?

Komendant Społecznej Straży Rybackiej odpowiedział, że najniższy to kwota 200 zł. 

Radny Marek Dorabiała powiedział, że Społeczna Straż Rybacka powinna zainteresować się kłusownictwem nad jeziorem Karaśnia. 

Przewodnicząca komisji powiedział, że w informacji jest podane, że w roku 2010 zostało skontrolowanych a z 1797 wędkarzy.   

Komendant Społecznej Straży Rybackiej zaznaczył, że w tej ilości są również wędkarze, którzy byli kontrolowani dwukrotnie. Komendant podniósł, iż strażnicy społeczni są uczuleni na niszczenie linii, wycinanie trzciny, drzew itd. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem sprawozdania z działalności i osiągniętych wynikach zwalczaniu kłusownictwa przez Społeczną Straż Rybacką Powiatu włocławskiego za 2010 rok i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

 przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przyjętego głosowania Przewodnicząca komisji stwierdziła, że sprawozdania z działalności i osiągniętych wynikach zwalczaniu kłusownictwa przez Społeczną Straż Rybacką Powiatu włocławskiego za 2010 rok  zostało przyjęte. 

Sprawozdanie z działalności i osiągniętych wynikach zwalczaniu kłusownictwa przez Społeczną Straż Rybacką Powiatu włocławskiego za 2010 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu powiatu włocławskiego za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu wraz z uchwałą zmieniającą część załącznika do uchwały Zarządu powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali  sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu włocławskiego za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu wraz z uchwałą zmieniającą część załącznika do uchwały Zarządu powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok.  Sprawozdanie było przedstawiane na poszczególnych Komisjach Rady Powiatu we Włocławku. Przewodnicząca Komisji zapytała radnych,  czy są pytania do w/w sprawozdania?

Wobec braku pytań, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania z wykonania budżetu powiatu włocławskiego za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu wraz z uchwałą zmieniającą część załącznika do uchwały Zarządu powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

 przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przyjętego głosowania Przewodnicząca komisji stwierdziła, że sprawozdania z wykonania budżetu powiatu włocławskiego za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu wraz z uchwałą zmieniającą część załącznika do uchwały Zarządu powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok zostało pozytywne zaopiniowane. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu włocławskiego za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu wraz z uchwałą zmieniającą część załącznika do uchwały Zarządu powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok  stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie inicjatywy podjęcia przez Radę Powiatu uchwały w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski.

Przewodnicząca Komisji poinformowała radnych, iż wraz zawiadomieniem otrzymali  pismo Prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego dotyczące podjęcia na forum Rady powiatu uchwały w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski. Przewodnicząca Komisji otworzyła  dyskusję w tym temacie. 

Przewodnicząca Komisji powiedział, że UE pomaga rolnikom i rolnicy często składają wnioski o różnego rodzaju dofinansowania a także o dopłaty. 

Radny Stanisław Budzyński powiedział, że ponad 4 000 000 ludzi pracuje na wsi i jeśli rolnik nie ma pieniędzy to nie przyjeżdża do miasta na zakupy więc tworzy sie koło zamknięte. Jedyna szansą na rozwój rolnictwa jest wyrównanie szans. Trzeba sie zastanowić jak rolnik ma rywalizować z zagranicznym rolnikiem, jeśli kg trzody jest tańszy od litra ropy. W innych krajach rolnictwo wspierane jest przez inne struktury. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, ze niedługo dojdzie do takiej sytuacji, ze rolnicy będą zmuszeni sprzedać ziemie i udać się do miasta w poszukiwaniu pracy. 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że z roku na rok opłacalność rolnictwa jest co raz gorsza. Niepokojące jest to, że Polscy rolnicy w UE mają być gorzej traktowani niż rolnicy niemieccy czy też francuscy. To zamyka polskim rolnikom konkurencje. Był takie plany, że polscy rolnicy mieli otrzymać dopłaty o 30% mniejsze. Radny podniósł, że w ostatnim czasie bardzo mocno drożeją nawozy, opał, energia. Radny za znaczył, że inicjatywa podjęcia uchwały w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski jest słuszną decyzją. Powiat włocławski jest powiatem typowo rolniczym. Należy podkreślić, że a terenie powiatu została zamknięta cukrownia w Brześciu Kujawskim poprzez co zostało skrzywdzonych ponad 2000 rolników. 

Radny Marek Dorabiała powiedział, że jest również rolnikiem i praktyka pokazuje co sie w ostatnim czasie dzieje z polskim rolnictwem. Dopłaty bezpośrednie są tylko drobną rekompensatą dla rolników, który w wyniku akcesji do UE stracili. Radny zaznaczył, że opłacalność produkcji roślinnej  przed dopłatami była dużo większa. Obecnie ceny płodów rolnych spadają a ceny środków do produkcji wzrastają. Przykładem jest cena paliwa rolniczych. 

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że dopłaty rolnicze powinny być wyrównane w całej Europie. Polska powinna otrzymać dopłaty w takiej wysokości jak inne kraje członkowskie UE. Należy podkreślić, że Polska jest krajem, który produkuje zdrową żywność. 

Naczelnik Birra Rady Ochrony Informacji zaproponował, aby Komisja wystosował apel aniżeli podejmowała uchwałę, ponieważ statut powiatu włocławskiego przewiduje, ze Rada powiatu może podejmować apele natomiast uchwała musi dotyczyć kwestii merytorycznych. Treść przedstawione uchwały odpowiada jak najbardziej pod apel. 

Przewodnicząca komisji  odczytała treść apelu:

Apel 

Rady Powiatu we Włocławku 

w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej                         i wyrównania  dopłat rolniczych dla Polski


Rada Powiatu we Włocławku zwraca się do Prezesa Rady Ministrów Pana Donalda Tuska 
o to, by w ramach prezydencji Polskiej w Unii Europejskiej w II połowie 2011 roku za jeden priorytetów Polski uznana została kwestia rolnictwa,  a w szczególności sprawa wyrównywania poziomu dopłat rolniczych dla Polski, aby polscy rolnicy nie byli dyskryminowani w stosunku do rolników państw tzw. starej Unii. 


Wyrównanie dopłat Rada Powiatu we Włocławku uważa za sprawę kluczową dla przyszłości rolnictwa w Polsce i sprawa ta powinna być traktowana przez polski rząd jako problem najwyższej agi. 


Rada zobowiązuje Przewodniczącego Rady do niezwłocznego przesłania niniejszego apelu Prezesowi Rady Ministrów Panu Donaldowi Tuskowi. 

Przewodnicząca komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś uwagi?

Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem treści apelu Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej  i wyrównania  dopłat rolniczych dla Polski i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja podjęła apel Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej  i wyrównania  dopłat rolniczych dla Polski.

Apel Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej  i wyrównania  dopłat rolniczych dla Polski stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Naczelnik Biura Rady Ochrony Informacji zaznaczył, iż apel nie będzie podlegał ocenie Zarządu Powiatu tylko zostanie bezpośrednio przedłożony pod obrady Sesji jako inicjatywa Komisji Środowiska. 

10. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytał, czy radni mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy wiadomo coś w sprawie rolników  z Gminy Chodecz.

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami odpowiedziała, że nie, ponieważ Pan Starosta zadecydował o zorganizowaniu spotkania na wyższy szczeblu tj. z Przewodniczącym Sądu Rejonowego.

Przewodnicząca Komisji zapytała, kiedy może odbyć się to spotkanie.

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami odpowiedziała, że jak najszybciej ale na razie Starosta czeka na opinie radcy prawnego 

11. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Środowiska w dniu 10 czerwca 2011 roku  o godzinie  14:15 dokonała zamknięcia obrad Komisji.

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Środowiska

                           Jadwiga Fijałkowska

Sekretarz Komisji Środowiska

Roman Tomaszewski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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