Protokół nr 12/07

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu odbytego w dniu 19 grudnia  2007 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji

W dniu 19 grudnia  2007 roku o godzinie 12:20 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Pani Ewa Kończyńska dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Pani Anny Kozłowskiej Sekretarza Gminy Boniewo, Marii Jolanty Pilaczyńskiej Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności stanowi załącznik nr1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych  gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy do porządku obrad są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodnicząca zapytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-6

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek Obrad przedstawił się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Analiza projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Gminy w Boniewie w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Boniewie.

5. Sprawy różne.

6. Zakończenie obrad.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciwko-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Analiza projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Gminy w Boniewie w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Boniewie.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w związku z tym iż Wójt Gminy Boniewo zgłosił swój problem na dzisiejszym posiedzeniu Zarządu Powiatu i problem przedstawia się w ten sposób, że nie ma lekarza w Boniewie musiało odbyć się w dniu dzisiejszym posiedzenie Komisji. Wójt ogłosił przetarg  do którego zgłosiły się 2 placówki z Bądkowa i z Włocławka tj. Szpital Barska. Lekarz z Bądkowa nie spełniał warunków i wybrane zostało Centrum Diagnostyczno –Lecznicze ”Barska” Sp. z.o.o. we Włocławku. Radnej wydaje się, że można by było ogłosić drugi przetarg do którego na pewno zgłosiły by się inne osoby. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odczytała treść uzasadnienia uchwały które brzmi następująco: Rada Gminy decyduje się na podjęcie uchwały 
w sprawie likwidacji S.P.Z.O.Z. w Boniewie i powierzenie dotychczasowych świadczeń zdrowotnych Centrum Diagnostyczno-Leczniczemu „Barska” Sp. z.o.o. we Włocławku niepublicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Szpitalowi Specjalistycznemu Barska Włocławek ul. Barska 13, ponieważ wcześniej wyczerpano wszystkie próby znalezienia kierownika i zarazem lekarza do S.P.Z.O.Z. w Boniewie. Po negatywnych poszukiwaniach przez ogłoszenia i rozpisanie konkursu podjęta została decyzja 
o poszukaniu podmiotu, który podejmie się świadczenia usług zdrowotnych 
w dotychczasowym zakresie. Rozpisany został konkurs i wyłoniony podmiot, któremu zostało powierzone świadczenie usług zdrowotnych dla tutejszej społeczności.

Naczelnik powiedziała, że dla tego wybierają ten podmiot, ponieważ oni rozszerzają 
o zakres usług, których dotychczas w Boniewie nie udało się otworzyć tj usługi ginekologiczne. „Barska” zapewni specjalistów a druga placówka nie zapewniała specjalistycznej opieki. Pan Wójt mówił, ze zwracał się kilkakrotnie do państwa Sypczyńskich, żeby przystąpili do konkursu ale państwo to wyemigrowało do Osięcin 
i nie byli zainteresowani prowadzenie tamtej placówki.

Przewodnicząca Komisji powiedział, że cały czas będzie upierał się przy tym, że nie jest to najlepsze rozwiązanie. . Radna zasięgnęła opinii jak aktualnie funkcjonuje służba zdrowia w Lubieniu Kujawskim, mieszkańcy mają wiele zastrzeżeń w tej sprawie. Radna dowiedziała się w Lubieniu Kujawskim są kłopoty z funkcjonowaniem tej placówki. Być może od stycznia będzie to inaczej funkcjonowało bo jak na razie są problemy mieszkańcy jeżdżą do Kowala, do Kłóbki, do Chocenia, ponieważ podstawowa opieka zdrowotna tam nie funkcjonuje tak jak powinna. Niewolno dopuszczać do takiej nieprawidłowości.  Od 25 lat pani Radna pracuje w wiejskich ośrodkach zdrowia i Radna wie, że podstawą funkcjonowania opieki zdrowotnej jest zapewnienie nieprzerwanej opieki zdrowotnej co nie jest spełnione w Lubieniu Kujawskim. Specjalistami nie zapewnie się nie przerwanej ciągłości udzielania świadczeń zdrowotnych. To musi być lekarz ze specjalizacją medycyny rodzinnej bądź w trakcie specjalizacji, który chce to robić i na określoną liczbę pacjentów musi być określona ilość lekarzy. Takie są przepisy NFZ. Według pani Radnej decyzja wójta jest zła ale radni zdecyduj jak uważają.

Narodowy Fundusz Zdrowia przyjął w tej chwili taką zasadę, że poradnie specjalistyczne powinny mieścić się  w miastach powiatowych tj. Radziejów, Lipno, Rypin, Włocławek 
a na miejscu POZ powinien mieścić się w gminach. Polega to na tym, że lekarz podstawowej opieki zdrowotnej, lekarz rodzinny czy ogólny jest przewodnikiem danego mieszkańca, który zapisuje się do danej placówki. Radna wystąpiła do NFZ o neurologa 
i okulistę ale NFZ nie podpisał z panią Radną kontraktu, ponieważ plan finansowy maja tak ustalony, że dają to tylko do powiatów. Tam są kontraktowane poradnie specjalistyczne.  Lekarz rodzinny pełni dyżur od rana do wieczora i to on kieruje pacjenta do specjalisty. Konieczna jest podstawowa opieka zdrowotna a opieka specjalistów nie zapewnia podstawowej opieki zdrowotnej.  Radna dowiedziała się od mieszkańców, że
w Lubieniu Kujawskim są kłopoty z funkcjonowaniem tej placówki. Być może od stycznia będzie to inaczej funkcjonowało bo jak na razie są problemy. Radna będzie głosowała przeciw takim sytuacjom.

Radny Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że rozumie panią Przewodniczącą bo rozważa to pod względem medycznym natomiast jeśli chodzi o pacjentów to jeśli nie ma nic to dobra jest taka opieka. Gmina nie miała wyboru bo nikt się nie zgłosił. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że Barska musi zatrudnić lekarza POZ, który będzie  sprawował dyżur .  

Radny Piotr Jacek Zbonikowski zapytał czy powstał Komitet Społeczny, który zdecydował o wyborze tego zakładu. Pani Sekretarz odpowiedział, że tak. Sekretarz powiedziała, że to nie jest sprawa Wójta czy Rady Społecznej. To jest problem społeczny. Wszyscy mieszkańcy wypowiedzieli się na ten temat. Radni jednogłośnie przegłosowali za tym podmiotem. 

Przewodnicząca Komisji jeszcze raz przytoczyła, że najważniejszym warunkiem jest zatrudnienie lekarzy POZ  a specjaliści nie są rozwiązaniem dla tej gminy. Radna zapytała dlaczego lekarze zatrudniani są za pośrednictwem barskiej a nie bezpośrednio. 

Sekretarz Gminy Boniewo powiedziała, że Gmina na początku chciała utrzymać SZPOZ. Były  ogłoszenia w prasie lokalnej i medycznej ale niestety się nie udało. Były telefony w tej sprawie ale nikt nie był zainteresowany tą ofertą.   Następnym krokiem było ogłoszenie o ewentualnym wydzierżawienie Niepublicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej ośrodka zdrowia w Boniewie. Zgłosiły się 2 placówki 
z Bądkowa i z Włocławka tj. Szpital Barska.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że Gmina cieszy się z tego, że będzie zapewniona opieka specjalistów ale ważna jest podstawowa opieka zdrowotna. 

Radny Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że gmina zgłosiła pierwszy etap tzn. poszukiwanie lekarza bez pośrednika. Wójt chciał oddać ośrodek do prowadzenia lekarzowi nie jako pośrednik. 

Sekretarz Gminy Boniewo powiedziała, że gmina nie oddaje mienia tylko oddaje
  w dzierżawę. 

Radny Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że w I etapie nikt się nie zgłosił. Z tego wynika , że bez pośredników nic się nie udało. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w tej chwili jednym pośrednikiem jest gmina
 a drugim pośrednikiem jest „Barska”. Nie ma pośrednika w przypadku kiedy powstaje Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej i prowadzi to sam lekarz.

Radny Włodzimierz Majewski zapytał kto zatrudnia lekarza dla podstawowej opieki zdrowotnej ?

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej lekarza zatrudnia gmina i gmina jest pośrednikiem, który zarządza pieniędzmi. 

Sekretarz Gminy Boniewo powiedziała, że gmina Boniewo nie podpisywała kontraktu 
z NFZ  gmina  nie była pośrednikiem. W ustawie o  zarządzaniu zakładami opieki zdrowotnej jest napisane, że podmiotem który nawiązuje umowę o zarządzaniu z kierownikiem jest gmina, w imieniu gminy będzie to wójt.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że również podlegała pod gminę była zarządzająca. Księgowa jeździła na negocjacje, pieniądze były w gminie a radna kontrakt. Radna uważa, że gmina z późno wystąpiła w tej sprawie. Można zrobić jeszcze jeden konkurs i lekarze się znajdą. Radna nie wiem dlaczego te pieniądze mają przechodzić przez pośredników. 

Radny Piotr Jacek Zbonikowski powiedział, że istnieje kilka form rozwiązania problemu. Jedną jest zrzucenie zarządzania. Gmina zrzuciła na kierownika placówki ośrodka zdrowia te kompetencje, które akurat w Brześciu Kuj. Nie zrzuciła tyko zostawiła w swojej kompetencji w gminie. Dlatego pani Księgowa jeździła podpisywać kontrakty w gminie Boniewo to lekarz jeździł w imieniu wójta i załatwiał wszystkie sprawy. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że szanuje pana Zbonikowskiego i wie, że zna się na oświacie ale na służbie zdrowia zna się pani Przewodnicząca i nie przyjmuje do wiadomości argumentów pana Radnego. Przewodnicząca powiedziała całą prawdę.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że zgodnie z ustawą do 1991 roku gmina mogła utworzyć wiejski ośrodek zdrowia i to były gminne ośrodki  a po roku 1991 powstały Samodzielne Publiczne Zakłady Opieki Zdrowotnej i wówczas organem założycielskim gmina.

Przewodnicząca Komisji była w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej.  Radna była zatrudniona przez gminę i miała umowę i pensje ustalała gmina. 

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że  gmina zatrudnia lekarza i ustala pensję. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w Lubieniu Kujawskim pośrednikiem był Urząd Gminy, która wyznaczyła pani doktor Królak jakąś określoną pensje ta pani poprosiła o podwyżkę i jej nie dostała i dlatego zrezygnowała z pracy 
w Lubieniu Kujawskim i dostała inną prace w innym miasteczku o lepszym wynagrodzeniu. Jeśli mamy do czynienia z jakim oliwek pośrednikiem czy gminą czy teraz z Barską to takie nieporozumienia będą występowały. Lekarz ma nie być uzależniony od pana Burmistrza ile mu da pieniędzy tylko ma być uzależniony od składek i kontraktu jakim  zawrze z Narodowym Funduszem Zdrowia. Lekarz ma mieć pensje niezależną od burmistrza. 

Radny Włodzimierz Majewski zapytał jak jest z wyposażeniem siedziby tego ośrodka? 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że to zależy od umowy z wójtem. Wszystkie warunki są zawarte w umowie. Budynek jest własnością gminy i to zadaniem gminy jest aby utrzymać ten budynek w takim stanie żeby on był do tego celu przeznaczony. Duże remonty powinna robić gmina. W mediach jest głośno o tym, że może dojść do sprywatyzowania służby zdrowia w najbliższym czasie. Wyjdzie zarządzenie od Platformy Obywatelskiej i wtedy „Barska” się wzbogaci i pan Wójt nie będzie mógł nic zrobić. To lekarze powinni się wzbogacić a nie osoby fizyczne. 

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że kierownik Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej samodzielnie prowadzi prywatną lekarską praktykę i ma podpisaną umowę kontraktową. Lekarz prowadzi dodatkową działalność gospodarczą lekarską.

Sekretarz Gminy Boniewo powiedziała, że ani złotówka nie była w budżecie gminy wszystko zostało zcelowane na kierownika, tam była księgowa i on musiał dzielić pieniądze. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że wysokość pensji ustalał wójt.

Sekretarz Gminy Boniewo powiedziała, że wójt nie podejmował decyzji jednoosobowo, ponieważ organem doradczym i opiniującym jest rada społeczna .

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że póki pani Przewodnicząca działa 
w Niepublicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej to nikt jej nie szantażuje i działa swobodnie. Samodzielny Publiczny zakład opieki zdrowotnej nie powinien istnieć i żaden biznesmen nie powinien się wzbogacać na łapaniu wszystkich ośrodków bo ma świadomość, że służba zdrowia zostanie sprywatyzowana. Gmina nie zabezpieczy podstawowej opieki zdrowotnej tak jak powinna. Przewodnicząca jest przeciw a radni będą głosowali tak jak uważają. 

Przewodnicząca zapytała na jaki czas będzie zawarta ta umowa?

Sekretarz Gminy Boniewo odpowiedziała, że Gmina myśli o zawarciu umowy na okres 3 lat.  Umowa nie jest sporządzona. Była prowadzona rozmowa z prawnikiem nad tym aby umowę spisać na takich warunkach aby można było w każdej chwili ją rozwiązać. 

Przewodnicząca Komisji zaproponowała aby zawrzeć umowę na możliwie najkrótszy okres i szukać lekarzy, którzy przejmą zakład jako niepubliczny. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Gminy w Boniewie w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Boniewie i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-5

Przeciw-1

Wstrzymało się-1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Gminy w Boniewie w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Boniewie.

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Gminy w Boniewie w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Boniewie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

5. 5. Sprawy rożne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają jakieś sprawy, które należy poruszyć w tym punkcie?

Więcej spraw nie było.

  6.   Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu w dniu 19 grudnia  2007 roku o godzinie 13:15 dokonał zamknięcia obrad Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia,

 Spraw Społecznych, Edukacji,

 Kultury i Sportu

Ewa Kończyńska

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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