BROI.0012.2.1.2012
Protokół nr 12/12
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

z dnia 17 lutego 2012 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Marek Jaskulski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia 17 lutego 2012  roku o godzinie 1310 otworzył obrady Komisji  Budżetu i Finansów. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach: Pani Igi Przystałowskiej - Skarbnika Powiatu, Pana Kazimierza Kacę, Pana Lecha Chymkowskiego Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji, Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych.

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 11/11 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 20 grudnia 2011 roku

5) Analiza sprawozdania za 2011 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski, z uwzględnieniem wysokości różnicy, o której mowa w art. 30 a ust. 2 Karty Nauczyciela. 

6) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012. 
7) Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku w 2011 roku. 

8) Sprawy różne.

9) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze inne propozycje? Innych propozycji nie było, dlatego przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4  

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 11/11 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 20 grudnia 2011 roku

Przewodniczący Komisji  poinformował, iż z posiedzenia komisji z dnia 20 grudnia 2011 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 11/11 z dnia 20 grudnia 2011 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 11/11 z dnia 20 grudnia 2011 roku został przyjęty. 
O godzinie 1310 na obrady komisji przybyła radna Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 5 radnych.

5) Analiza sprawozdania za 2011 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski, z uwzględnieniem wysokości różnicy, o której mowa w art. 30 a ust. 2 Karty Nauczyciela. 
Przewodniczący Komisji poprosił o wprowadzenie do tematu Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. 
Pan Piotr Jacek Zbonikowski Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, iż Zarząd Powiatu uchwałą nr 102/11 w dniu 19 stycznia 2012 r. dokonał analizy poniesionych wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń, o których mowa w art.30 ust. 3 Karty Nauczyciela oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na  poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Zgodnie z ustawą zarząd powinien sporządzić sprawozdanie z realizacji wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu  zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego. Po dokonaniu analizy do 31 stycznia br. zostały obliczone średnie. Była różnica pomiędzy średnią wynagrodzeń została wypłacona różnica w poszczególnych placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski. To jest sporządzone na druku przygotowanym przez Ministerstwo Edukacji. Jest drobna korekta 159 zł pomiędzy analizą średnich a sprawozdaniem. Różnica została uzgodniona z Regionalną Izbą Obrachunkową w dniu 8 lutego 2012 r.  Ta różnica jest spowodowana tym, że w sprawozdaniu, które w programie dotyczącym sprawozdania z wysokości średnich przygotowanych przez ministerstwo wyliczenia są do dwóch miejsc po przecinku i taka drobna korekta była przyjęta przez RIO.  Stosowne sprawozdanie zgodnie z ustawą zostało przekazane RIO w formie papierowej, jak i elektronicznej, przekazane dyrektorom szkół i związkom zawodowym zrzeszającemu nauczycieli oraz organowi prowadzącemu i Przewodniczącemu Rady. W każdej grupie zawodowej wyniknęła różnica pomiędzy wydatkami poniesionymi w roku  na wynagrodzenie składników wskazanych w art. 30 ust. 1 Karty Nauczyciela a pomiędzy średnią wynagrodzeń zagwarantowanych  przez Ministerstwo Edukacji na poziomie nauczyciela stażysty 18.483,99 zł, na poziomie nauczyciela kontraktowego 21.724,31 zł, na poziomie nauczyciela mianowanego 26.858,98 zł, na poziomie nauczyciela dyplomowanego 63.725,95 zł. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego sprawozdania? 

Radna Anna Kozłowska powiedziała, że wysokość dopłat na liczbę etatów i nauczycieli, to nie jest duża kwota. Duża zasługa w tym zakresie jest zapewne Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Bardzo trudno jest uzyskać te średnie. 
Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych podziękował radnej za miłe słowa. Trudno jest z dokładnością do 100% wyliczyć wynagrodzenie biorąc pod uwagę wszystkie składniki wynagrodzenia (nagrody, pensje, nadgodziny, zwolnienia lekarskie itd.) oraz ilość placówek i liczbę nauczycieli. Na bazie jednej szkoły jest łatwiej dokonać wyliczeń. W przypadku 11  placówek oświatowych i wychowawczych na bazie jednego roku stanowi problem. Jeżeli kwotę 130.000 zł podzieli się na ilość etatów, na ilość miesięcy i ilość placówek, to nie jest to duża kwota. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania za 2011 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski, z uwzględnieniem wysokości różnicy, o której mowa w art. 30 a ust. 2 Karty Nauczyciela i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła sprawozdanie za 2011 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski, z uwzględnieniem wysokości różnicy, o której mowa w art. 30 a ust. 2 Karty Nauczyciela. 
Sprawozdanie za 2011 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski, z uwzględnieniem wysokości różnicy, o której mowa w art. 30 a ust. 2 Karty Nauczyciela stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu. 

6) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012. 
Przewodniczący Komisji poprosił skarbnika o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Iga Przystałowska Skarbnik Powiatu  poinformowała, iż na wniosek koordynatora projektu Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego realizowanym przez m.in. przez naczelnika Pana Piotra Zbonikowskiego nastąpiła pewna zmiana w projekcie, która wymaga przeniesień w odpowiednią klasyfikację budżetową, w odpowiedni paragraf, który umożliwi realizację tych zadań wydając już środki pozyskane bezpośrednio przez instytucję pośredniczącą. Dokonuje się utworzenia paragrafu 4017 – wynagrodzenia osobowe pracowników podyktowane zmianą wprowadzoną we wniosku o dofinansowanie w ramach zadania 1 zarządzanie projektem pn. “Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego II edycja”, wdrożonego w ramach Działania 9.1, Poddziałania 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, polegającą na rekonstrukcji zespołu projektowego z jednoczesną zmianą w przypadku pracowników beneficjenta form wynagradzania z umów zleceń, które w uchwale budżetowej zaplanowane zostały w paragrafie 4177 – wynagrodzenia bezosobowe na dodatki specjalne dla pracowników zatrudnionych w Starostwie Powiatowym na stanowiskach urzędniczych na podstawie umowy o pracę, które wymagają utworzenia ww. paragrafu. Pozostałe zmiany w paragrafach wynikają z potrzeby urealnienia planu wydatków, a w szczególności zwiększeniem od miesiąca lutego o 2% składki rentowej płatnej przez pracodawcę. Zmiany w poszczególnych paragrafach nie spowodują zmian w ogólnym budżecie Powiatu. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały? Uwag nie było. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu. 
7) Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku w 2011 roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż zostało przedłożone sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów w roku 2011. Za okres sprawozdawczy komisja odbyła 11 posiedzeń. Komisja pracowała w oparciu o zatwierdzony przez Radę Powiatu plan pracy na rok 2011. W dniu 26 stycznia 2011 roku komisja ukonstytuowała się, wybrała Pana Bogdana Sadowskiego na wiceprzewodniczącego komisji, zaś na sekretarza komisji Panią Ewę Kończyńską. 

W ciągu 2011 roku komisja analizowała projekt budżetu Powiatu na rok 2011, jego zmiany oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na rok 2011 jak również i jego zmiany. W sprawozdaniu zawarte są również wnioski, jakie podejmowała komisja.  Komisja analizowała wykonanie budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2010 oraz analizowała sprawozdanie finansowe Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2010.  Dokonała również analizy projektu uchwały w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego za rok 2010 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Komisja analizowała przebieg wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2011 roku i informację Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2011 roku oraz informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011 – 2018.
Komisja złożyła propozycje do projektu budżetu Powiatu na rok 2012, analizowała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego. Komisja analizowała również informację dotyczącą pozyskiwania środków pozabudżetowych przez Powiat Włocławski w roku 2011, opracowała plan pracy komisji na rok 2012 oraz opiniowała projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 oraz Wieloletnią Prognozę Finansową Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2018.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego sprawozdania? Uwag nie było. Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła sprawozdanie ze swojej działalności w roku 2011 i zostanie ono przekazane Wysokiej Radzie do zatwierdzenia. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku w 2011 roku stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu. 

8) Sprawy różne 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej został zobowiązany do przedstawienia zarządowi szczegółowej informacji na temat liczny wychowanków w placówce oraz ogólnej sytuacji panującej w placówce. Pani Jadwiga Molenda pytała pana starostę o termin, w jakim ta informacja ma być przygotowana. Radna zwróciła się do pana starosty o to, by na najbliższe posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów przedstawić informację na temat przyszłości tej placówki w kontekście zmieniającej się liczby wychowanków i jej skutków na kadrę wychowawców i opiekunów. Radna zapytała wprost, czy działania zarządu też mogą zmierzać do likwidacji tej placówki. Starosta w odpowiedzi zapewnił, że na najbliższym komisji Budżetu i Finansów a także właściwej komisji resortowej taką informację przedstawi. W dzisiejszych obradach bierze udział dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej. Przewodniczący zapytał radnej, czy chciałaby jeszcze coś dodać do wcześniejszych pytań?
Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że te sprawy poruszała na komisji budżetowej. Na sali obrad jest obecny pan dyrektor Jabłoński, który przybliży problem dotyczący dalszego funkcjonowania placówki. Są dwie radnego z terenu gminy Brześć Kujawski, które są zainteresowane tym, co się dzieje i radna uważa, że pozostali radni również. Całej radzie powinno zależeć na tym, by dbać o budynek jak i placówkę, która jest w powiecie potrzebna. 
Pan Piotr Jabłoński Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu  powiedział, że na przełomie miesiąca listopada i grudnia 2011 roku pojawił się problem małej liczebności dzieci. Na dzień 6 grudnia 2011 roku w placówce przebywało 30 wychowanków przy 40 miejscach zapisanych w statucie i w regulaminie, z czego dwójka była urlopowanych z perspektywą szybkiego opuszczenia placówki. W styczniu br. dwójka dzieci opuściła placówkę. Dyrektor przedstawił stosowną informację na posiedzeniu zarządu w dniu 8.12.2011 r. W tej informacji dyrektor przedstawił dwa rozwiązania tego problemu. Na moment, kiedy dyrektor sporządzał informację nie można było stwierdzić, czy jest to trwała tendencja spadku liczebności dzieci czy problem przejściowy. Dyrektor zaproponował, by czasowo zawiesić jedna grupę wychowawczą typu interwencyjnego. W tym czasie pracownicy wykorzystywaliby zaległe urlopy wypoczynkowe. Drugie rozwiązanie było radykalne i polegało na likwidacji jednej grupy interwencyjnej, co wiązałoby się z redukcją 4 etatów w grupie zawodowej wychowawców. Zarząd wniósł, by dyrektor przygotował bardziej szczegółowe wyliczenia, skutki finansowe. Wychowawcy są zatrudnieni  z karty nauczyciela i z kodeksu pracy. Szczegółową informację dyrektor przedstawił na kolejnym posiedzeniu zarządu w dniu 15.12.2011 r. Wyliczenia, które były przestawione mówiły o oszczędnościach rzędu 130 tys. zł na dany moment, bo nie było wiadome, kiedy zostanie to wdrożone. Dyrektor przedstawił informację, że należy się liczyć ze spadkiem wpływu z tytułu pobytu dzieci w placówkach. Likwidacja  jednej grupy (10 wychowanków), to strata ok. 40 tys. zł miesięcznie, czyli w skali roku 480 tys. zł. Jednocześnie na posiedzeniu zarządu, dyrektor poprosił o odłożenie decyzji, w którym kierunku się pójdzie do 20 stycznia 2012 r. Było jeszcze sporo niejasności dotyczących z wejściem ustawy o wspieraniu rodziny i sprawowaniu pieczy zastępczej. Ta ustawa zaczęła obowiązywać od 1 stycznia 2012 r. w stosunku do placówek.  Pod koniec grudnia ukazało się nowe rozporządzanie w sprawie instytucjonalnej pieczy zastępczej. Zarząd przychylił się do prośby dyrektora i zobowiązał dyrektora, by do dnia 20 stycznia 2012 roku przedstawić konkretne propozycje i rozwiązania. W międzyczasie dyrektor zorganizował dwa spotkania z pracownikami, przedstawiając problem i propozycje rozwiązania problemu. Z inicjatywy związków zawodowych pan starosta wraz ze skarbnikiem uczestniczyli w spotkaniu z pracownikami Placówki i wszelkie wątpliwości zostały przedstawione. Padła deklaracja, że wszystkie poczynania nie idą w kierunku likwidacji placówki, tylko reorganizacji, która odpowiadałaby aktualnym potrzebom Powiatu. Po rozmowach z pracownikami  i związkami zawodowymi, że w obecnej chwili praca jest jedynym źródłem utrzymania. Właściwym pomysłem jest ograniczenie zatrudnienia poprzez zmniejszenie wymiaru czasu pracy na ½  etatu lub ¾ etatu. To doprowadziłoby do redukcji tylu etatów, ile jest potrzebne. Z tej propozycji nie skorzystał jeden pracownik i stwierdziła, że prowadzi działalność gospodarczą i nie jest to dla niej dobre rozwiązanie. Z tą osobą dyrektor rozwiązał stosunek pracy z okresem wypowiedzenia, które zakończy się z dniem 30 kwietnia 2012 r.  Pozostałym pracownikom dyrektor zaproponował podpisanie porozumień zmieniających, które nie wymagają okresu wypowiedzenia i mogą być wprowadzone z dnia na dzień. Pracownicy przystali na propozycję. Takie porozumienia zostaną wprowadzone i podpisane od 16 marca 2012 r. Podczas posiedzenia zarządu, które odbyło się w lutym br. został zaakceptowany taki kierunek zmian, tj. likwidacji jednej grupy interwencyjnej i likwidacji etatów poprzez zwolnienie jednej osoby i zmniejszenie w szczęściu przypadkach wymiaru czasu pracy. W międzyczasie odbyła się narada z Wydziałem Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy. Nadzór merytoryczny stanął na stanowisku, że jeżeli będą wprowadzane jakiekolwiek zmiany w placówce, to musi być zmieniony statut i regulamin wg nowych zapisów nowej ustawy i rozporządzenia. Obecnie trwają już prace nad zmianami tych aktów. Do 10 marca br. ten projekt zostanie uzgodniony z PCPR i zostanie złożony na posiedzenie Zarządu Powiatu. Ustawa, która obowiązuje od 1 stycznia 2012 r. w art. 230 stwierdza, że placówki opiekuńczo – wychowawcze nie mogą liczyć więcej niż 30 wychowanków. Na dojście do takiego stanu placówka ma czas do końca 2012 r. Placówki, które takiego stanu nie osiągną, nie będą miały zezwolenia na dalszą działalność. Obecnie jest sytuacja, że jest 30 wychowanków, więc jest dobra sytuacja na wprowadzenie takiej zmiany. Dyrektor uważa, że jest to pierwszy krok dotyczący do reformowania tej placówki. Ustawa wytycza dalsze kierunki. Od 2021 r. będą mogły liczyć tylko 14 wychowanków. Ten pałac nie jest funkcjonalny i nie nadaje się do tego typu placówki. Koszt pobytu wychowanków w takiej placówce byłby bardzo wysoki i żaden powiat nie był zainteresowany umieszczeniem dziecka w takiej drogiej placówce. Projekt reorganizacji dyrektor przedstawi na zarządzie, by spróbować wykorzystać budynek internatu, który jest odnowiony i ma samodzielną kotłownię. Tam byłaby placówka 14 osobowa. Dyrektor widziałby konieczność dobudowania bądź kupienia na rynku wtórnym budynku na placówkę 14 osobową. Wówczas problem placówki w Brzeziu byłby zamknięty i reformowany do stanu, jaki wymaga ustawa na rok 2021. Ta placówka ma rację bytu i do tej pory na żadnym posiedzeniu zarządu kwestia likwidacji placówki nie stawała. Dąży się do takiej reorganizacji, która sprosta odpowiednim standardom. 
Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że z informacji dyrektora wynika, że istnienie placówki w pałacu nie ma racji bytu, bo jego utrzymanie jest za drogie. 
Dyrektor Placówki odpowiedział, że od momentu, kiedy objął stanowisko dyrektora prezentował stanowisko, iż utrzymanie pałacu jest zbyt drogie. To nie jest obiekt na placówkę opiekuńczo – wychowawczą. Ciągle pojawiają się awarie, remonty, które trzeba wykonywać. Nie ma dnia spokoju w tej placówce. Dwa lata temu udało się wyremontować kotłownię i przynajmniej w  tej kwestii nie ma problemu. 
Radna Anna Kozłowska wypowiedziała się w innym temacie, nie dotyczącym placówki. Radna stwierdziła, że wcześniej wypowiadała się już na temat funkcjonowania placówki w gminie Boniewo. Za swoją wypowiedź była skarcona, że się wypowiada w imieniu Rady Gminy Boniewo. Radna nie wypowiadała się w imieniu Rady Gminy Boniewo, tylko przedstawiła stanowisko Rady, że gdyby była potrzeba znalezienia obiektu pod funkcjonowanie Placówki opiekuńczo – wychowawczej, to takie miejsce gmina zaoferowałaby w miejscowości Osiecz Mały. Następnie radna zgłosiła wniosek do starosty. Przystępując do projektu budowy drogi Borzymie – Boniewo w planie jest wycinka drzew. Radny wystąpiła, by w pierwszej kolejności możliwość wycięcia  czy odkupienia (ale za niewielkie pieniądze) mieli rolnicy, których grunty przylegają do drogi powiatowej. Zgłaszają się rolnicy z pytaniami do radnej i do urzędu gminy. Te drzewa karmią się z pola rolnika. Dobrze byłoby, gdyby ci rolnicy mogli nabyć to drewno. Radna rozmawiała z dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg, który stwierdził, że jeżeli będzie to sprzedaż, to będzie to po wycenach leśniczego. Oczywistym jest, że należy zabiegać o fundusze Powiatu, ale należy też dbać mieszkańców Powiatu, by mogli nabyć to drzewo może nie zupełnie za darmo, ale za obniżoną cenę. Radny porosiła, by starosta wziął tą sprawę pod rozwagę. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że komisja nie ma wiedzy formalno – prawnej w zakresie sprzedaży drewna. Przewodniczący poprosił starostę o udzielenie odpowiedzi. 

Pan Kazimierz Kaca Starosta Włocławski stwierdził, że padł wniosek i to uzasadniony. Ten wniosek musi być sprawdzony pod względem formalno – prawnym. Gdyby przyjąć zasadę, to do wszystkich drzew rosnących przy drogach powiatowych. Zdaniem starosty wniosek jest słuszny. W pierwszej kolejności drewno powinno być dla rolników, których pola przylegają do pasa drogi powiatowej. Powinny być określone równe zasady. Podejście administracyjne jest krzywdzące dla rolników. W tej sprawie były rozmowy z wójtami między innymi gmin: Choceń, Boniewo oraz na spotkaniach z mieszkańcami Powiatu. Na posiedzeniu zarządu wniosek będzie przedstawiony, będzie zasięgnięta opinia radcy prawnego. Wycena musi być wykonana, bo to jest majątek Powiatu. Nie są to ogromne dochody z tego tytułu. Usuwanie korzeni jest często bardziej kosztowne niż pozyskiwany materiał. Starosta stwierdził, że będzie szukane odpowiednie rozwiązanie. 
Radna Jadwiga Molenda stwierdziła, że sytuacja w placówce nie jest do pozazdroszczenia. Placówka nie ma racji bytu w pałacu. Środki finansowe na remont dachu zostały przyznane, nie wiadomo, czy można sprzedać obiekt. Nadal będzie ten obiekt niszczał, nie będzie polepszała się sytuacja tego budynku. Zarząd musi powziąć jakąś decyzję. Radna zapytała, w jakim publikatorze jest ustawa i rozporządzenie regulujące sprawy placówek opiekuńczo – wychowawczych.
Starosta powiedział, że był na spotkaniu z pracownikami Placówki. Było spotkanie z Konserwatorem Zabytków. Pracownicy placówki stwierdzili żeby zastanowić się, czy warto inwestować 80 tys. zł w remont obiektu. Obiekt nie jest przystosowany do funkcjonowania tego rodzaju placówki. W tym obiekcie placówka nie będzie mogła funkcjonować. Reorganizacja przedstawiona przez dyrektora jest mądrym rozwiązaniem. Wszystkie argumenty będą rozważane, nie można jednak podejmować pochopnych decyzji.  Należy też pamiętać, że w Brzeziu są miejsca pracy dla pracowników. Pracownicy są zatroskani dalszym funkcjonowaniem jednostki. Dzisiaj nie ma problemu ze zbyciem tego pałacu, ale jest problem co zrobić z 14 mieszkańcami. Konserwator nie wyraził zgodę na wydzielenie mieszkań. Trzeba będzie monitorować liczbę dzieci. Obecnie jest 28 dzieci, a 37 pracowników. Starosta nie występuje przeciwko pracownikom. Trzeba podjąć mądre decyzje. Trzeba podjąć jakiś kierunek działania. 
Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że bardzo ważni są mieszkańcy, którzy są najemcami lokali na terenie placówki w Brzeziu. Ważni są również pracownicy placówki, którzy pracują w jednostce od 20 - 30 lat. Przy tym bezrobociu, kiedy została zlikwidowana cukrownia, należy o tych ludziach pamiętać. Pani Kozłowska chciałaby przenieść placówkę na teren gminy Boniewo, jednak radna będzie walczyła o to, by jednostka pozostała na terenie gminy Brześć Kujawski. Pomysł z rozbudowaniem internatu byłby najkorzystniejszy. Radna chciałaby, by starosta o pracownikach pamiętał.
Starosta stwierdził, że radna ma rację. Jednak te osoby, które mogą przejść na emeryturę, to powinny to zrobić Starosta podkreślił, że nikt nie zamierza likwidować placówki, bo ta placówka jest dla dzieci, a są to w głównej mierze dzieci z terenu Powiatu. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że najważniejsze jest, że nie ma zamiaru likwidacji placówki. 

9. Zakończenie obrad

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 17 lutego 2012 roku o godzinie 1410 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Komisji 

    Budżetu i Finansów 

       Marek Jaskulski 
       Sekretarz Komisji 
        Budżetu i Finansów 

      Ewa Kończyńska 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 

