Protokół nr 1/03

z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 16 stycznia 2003 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 16 stycznia 2003 roku o godzinie 1505 obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do proponowanego porządku obrad są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 7 

przeciwko – 0

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

4. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji  - poprosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Radny Piotr Zbonikowski – zaproponował kandydaturę Pana Jarosława Waczyńskiego. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – poprosił o rekomendację. 

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że pan Waczyński był radnym I kadencji, jest lekarzem rodzinnym, który doskonale zna swoje środowisko. Pierwsze spotkania Rady świadczą o tym, że jest osobą kompetentną. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że każdy zna swoje środowisko. Następnie pan Krzyżanowicz zapytał, jakie funkcje w Radzie pełnił Pan Waczyński? 

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że jest członkiem Komisji Zdrowia i jak do tej pory członkiem Komisji Rewizyjnej. Ma 17 lat pracy zawodowej, od 4 lat prowadzi NZOZ w Kłóbce. Jest lekarzem internistą. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zgłosił kandydaturę Pana Ireneusza Cichockiego na Wiceprzewodniczącego Komisji. Radny ma doświadczenie jako samorządowiec, zachowań na sesji też wynika, że jest osobą kompetentną, zna swoje środowisko. Od 2 dni jest Przewodniczącym Klubu Radnych SLD. Ta współpraca Rady byłaby bardziej owocna, gdyby Przewodniczący Klubu Radnych był Wiceprzewodniczącym Komisji Rewizyjnej. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że bardzo się cieszy, ze kolega docenia rolę radnego. Pan Cichocki zadeklarował się do pracy w drugiej komisji. Komisja Rewizyjna jest komisją specyficzną i dobrze byłoby, gdyby ktoś z opozycji był Wiceprzewodniczącym. Radny podziękował serdecznie, jednak poprosił, aby nie rozpatrywać jego kandydatury. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radny Jarosław Waczyński wyraża zgodę na kandydowanie na Wiceprzewodniczącego Komisji ?    

Radny Jarosław Waczyński – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radny Ireneusz Cichocki wyraża zgodę na kandydowanie na Wiceprzewodniczącego Komisji ?    

Radny Ireneusz Cichocki – nie wyraził zgody. 

Przewodniczący Komisji  - stwierdził, że jest jedna kandydatura, dlatego zapytał kto jest za tym, aby pan Jarosław Waczyński został Wiceprzewodniczącym Komisji i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 5 

przeciwko – 0

wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że Wiceprzewodniczącym Komisji Rewizyjnej został wybrany Pan Jarosław Waczyński.     

5. Wybór Sekretarza Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji  - poprosił o zgłaszanie kandydatów na Sekretarza Komisji Rewizyjnej. 

Radny Piotr Zbonikowski – zaproponował Pana Ireneusza Cichockiego. 

Radny Ireneusz Cichocki – nie wyraził zgody. 

Radny Ireneusz Cichocki – zaproponował Pana Henryka Krzyżanowicza, który jest radnym II kadencji. Był członkiem Komisji Rewizyjnej w I kadencji Rady. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że podobnie jak kolega rezygnuje z tej zaszczytnej funkcji. 

Radny Jarosław Waczyński – zaproponował Pana Bogdana Czajkę. 

Przewodniczący Komisji  -  zapytał czy Pan Bogdan Czajka wyraża zgodę na objęcie funkcji Sekretarza Komisji Rewizyjnej. 

Radny Bogdan Czajka – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto z radnych jest za tym, aby Sekretarzem Komisji Rewizyjnej został wybrany Pan Bogdan Czajka i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 6

przeciwko – 0

wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Sekretarzem Komisji Rewizyjnej został wybrany Pan Bogdan Czajka. 

6. Opracowanie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2003. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że w tym punkcie porządku obrad Komisja opracuje plan pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Rady  - poprosił radnych, aby w dniu obrad opracowali plan pracy i kontroli, a to dlatego, że sesja, na której będą m. in. przyjmowane plany odbędzie się dnia 29.01.2003 roku.      

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że dobrym nawykiem byłoby na przyszłość, aby  wstępny projekt planu pracy był opracowany przez Przewodniczącego Komisji.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że przygotował projekt planu pracy. Koncepcją przygotowania planu kontroli było przejrzenie planów pracy Komisji Rewizyjnej za rok 2001 i 2002 oraz zapoznanie się z niezrealizowaną tematyką. 

Przewodniczący Komisji  zaproponował, aby w I kwartale wykonać następujące kontrole:  

· ocena funkcjonowania PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach;

· analiza funkcjonowania DPS Wilkowiczki;

II kwartał: 

· ocena wykonania budżetu powiatu włocławskiego za rok 2002;

· ocena funkcjonowania Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku;

· ocena funkcjonowania PUP we Włocławku.

III kwartał:

· rozpatrzenie informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku;

·  analiza funkcjonowania Wydziału Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego we Włocławku;

· ocena funkcjonowania Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu.

IV kwartał:

· ocena funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Kowalu 

· ocena funkcjonowania Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.  

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że PZD był kontrolowany w pod koniec I kadencji Rady Powiatu.  Należy pamiętać przy każdej kontroli, że pojawi się kwestia ochrony danych osobowych. Najlepiej już na początku ocenić, do których dokumentów jest dostęp. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że jeśli chodzi o sprawę PZD, to należałoby jeszcze raz dokonać kontroli, a to dlatego, że dzięki sprawdzeniu czy drogi są odśnieżane w sposób prawidłowy będzie można podjąć decyzję, czy nie lepiej byłoby przekazać tą dziedzinę gminom. Są gminy, które mają odpowiedni sprzęt, możliwości techniczne. Może warto byłoby popatrzeć na drogi powiatowe pod tym kątem.

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że należałoby ocenić działania PZD. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że należy rozgraniczyć zadania i kompetencje powiatu i gminy. Drogi powiatowe są uwzględniane w subwencji drogowej. Jeżeli ma się przekazać utrzymanie dróg powiatowych gminom, czego nie można zrobić, to najpierw należy drogi powiatowe przeklasyfikować na gminne. Wówczas traciłby na tym powiat, który otrzymałby o tyle mniej pieniędzy.  W ubiegłym roku PZD w wyniku przetargu wyłonił parę gmin do zimowego utrzymania dróg powiatowych. Jak się okazało, przy niesprzyjającej pogodzie (zawieje, zamiecie) gminy nie posiadały ciężkiego sprzętu, który dałby sobie radę z tym problemem.  Jeżeli komisja ma tymi sprawami się zajmować, to nie w I kwartale, bo będzie już po akcji i nic się nie zmieni. Tym zagadnieniem można byłoby się zająć w III lub IV kwartale. 

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że dobrze byłoby poznać sytuację teraz, aby można było w przyszłości podjąć stosowne kroki. Teoretycznie właściciel gminy wie jaka jest sytuacja. Potrzeba czasami interwencji w krótkim czasie. Powiat zawiaduje drogami i może podpisać umowy z innymi podmiotami na utrzymanie dróg. Są gminy, które zakupiły specjalistyczny sprzęt. Bywało i tak, że drogi nie były w sposób odpowiedni odśnieżony i gminy musiały także odśnieżać drogi powiatowe.

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że należy przyjrzeć się drobnej infrastrukturze przy drogach: rowy, utrzymanie drożności.   

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że ten co zawiaduje drogą nie może wpuścić kogoś innego na tę drogę bez zgody. Powiat jest właścicielem drogi i odpowiada za jej stan. 

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że drogi powiatowe są często wkomponowane w drogi gminne. Kiedy  np. jedzie spychacz odśnieżający drogę gminną, przejeżdża dalej przez drogę powiatową najczęściej nie podnosi łychy, tylko jedzie dalej odśnieżając drogę powiatową. Można byłoby podpisać porozumienie z gminami, które mają odpowiedni sprzęt.   

Przewodniczący Rady  - powiedział, że schodzi się jakby z dyskusji i radni zagłębiają się w szczegóły. Należałoby podjąć decyzję, czy sprawdza się PZD czy nie, biorąc pod uwagę to, że na PZD idzie ok. 2.200.000 zł. Dobrze byłoby, aby tę sprawę wyjaśnić w I kwartale, kiedy są jeszcze środki finansowe. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że nie można zakładać, iż PZD funkcjonuje źle. Należy założyć, że funkcjonuje wspaniale, aby rola Komisja Rewizyjna mogła zbadać pewien stan, cykl. Tym cyklem jest zakończenie I kwartału, zakończenie zimowego utrzymania dróg. Następnie jest sprawdzenie drożności rowów, łatanie dziur poziomowych. O tyle Pan Krzyżanowicz miał rację co do III i IV kwartału, że potrafi się już ocenić funkcjonowanie PZD przed konstrukcją budżetu. I kwartał jest niecelowy. Być może gminy będą chciały realizować pewne zadania w ramach porozumień, ale na pewno Komisji Rewizyjnej w tym sezonie nie uda się już tego zrobić. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że tę kontrolę można przeprowadzić już. I kwartał zamyka się miesiącem marcem. PZD będzie już po akcji zimowej i będzie można podsumować już pewne decyzje. Można także wykonywać ocenę cyklicznie i np. powrócić do kontroli w miesiącu październiku.  

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że przeprowadzenie kontroli w I kwartale spowoduje, że komisja będzie się patrzyła jedynie na pewien wycinek pracy PZD. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że istotne jest, kiedy zapadają decyzje w sprawie zimowego utrzymania dróg roku następnego. Pan Cichocki mówi słusznie, żeby zakończyć I kwartał i niech się pokażą przełomy, uszkodzenia. Sprawę PZD można przełożyć na II kwartał, tak aby gminy, które są zainteresowane zimowym utrzymaniem dróg mogły zdążyć wyrazić swoją gotowość i zainteresowanie. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że cykl zaczyna się wtedy, gdy PZD tworzy pierwszy projekt budżetu, tj. koniec III kwartału. Zarząd Powiatu, a następnie Rada decyduje, ile subwencji drogowej zostanie przekazane PZD. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że zdecydowanie w III kwartale trzeba być już zdecydowanym do podejmowania pewnych decyzji. 

Radny Piotr Zbonikowski – zaproponował przeniesienie z I kwartału  do II kwartału PZD. W Lubieniu Kuj. dyrektor przechodzi na przełomie marca – kwietnia na emeryturę, dlatego ocenę funkcjonowania Domu Dziecka można byłyby umieścić w I kwartale.     

Radny Ireneusz Cichocki – zaproponował, aby pkt 3 z I kwartału przesunąć na II kwartał.

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że jeśli ocenę funkcjonowania PZD wykonałoby się w III kwartale, to miałoby się materiał co do wskazań na przyszły rok budżetowy. 

Radny Piotr Zbonikowski – stwierdził, że propozycja Pana Radnego Cichockiego  jest słuszna i w pełni ją popiera. 

Przewodniczący Komisji  - poprosił, aby zając się następnym kwartałem. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że program pracy Komisji Rewizyjnej jest bardzo ambitny. Rolą Komisji Rewizyjnej jest kontrola od strony finansowej z uwzględnieniem celowości i rzetelności gospodarowania. Sprawy organizacyjne są pośrednie. Wszystkie tematy, które zostały zaproponowane są bardzo potężne. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że w programie wyborczym koalicji były dwa tematy, tj. gminy, które są zainteresowane i chcą przejmują zadania związane z komunikacją oraz sprawy związane z funkcjonowaniem z budownictwem na terenie gminy. Żeby można było przekazać pewne obowiązki na teren gmin, należy się zorientować jak wygląda ta sprawa w Starostwie Powiatowym. Czy istnieje taka możliwość pod względem organizacyjno – prawnym?      

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że wynika z tego, iż kontrola będzie bardziej ukierunkowana nie na sprawy finansowe, tylko na sprawy organizacyjne.  

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że społeczeństwo domaga się tego, aby np. prawa jazdy, rejestrację samochodu można było załatwiać w gminie.   

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że rola komisji jest jednoznaczna i jest to zapisane w ustawie. Radnego zawsze interesowała celowość wydawania funduszy. Tak naprawdę na tę celowość to nie patrzy się nawet RIO. W planie pracy zapisuje się pewne hasła, a rolą Komisji jest ustalenie tematyki kontroli. Radny stwierdził, że w postępowaniu koalicji nie ma pewnej konsekwencji, bo skoro przymierza się do przeniesienia komunikacji do gmin, to najpierw należałoby tę sprawę przeanalizować, podobnie jak i sprawę budownictwa. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że analizą Wydziału Komunikacji można byłoby się zająć w I kwartale.

Radny Henryk Krzyżanowicz – zaproponował, aby ocenę funkcjonowania PZD umieścić w III kwartale. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że w palnie pracy umieszczona jest ramówka dotycząca  kontrolowanych podmiotów. Zakres przedmiotowy kontroli dla takich samych jednostek będzie identyczny  (np. dla DPS).  

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że były głosy co Komisja Rewizyjna ma kontrolować. Sprawa ta jest uregulowana w Statucie Powiatu Włocławskiego - § 45 ust. 1 – Komisja Rewizyjna kontroluje działalność Zarządu Powiatu i powiatowych jednostek organizacyjnych biorąc pod uwagę kryteria zgodności z prawem, celowość, rzetelność. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że mało jest celowości oceny działań.      

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że ocena funkcjonowania jest bardzo obszernym tematem, a analiza dotyczy pewnych mechanizmów rządzących daną sprawą. Trudno jest, aby Komisja Rewizyjna np. w Wydziale Komunikacji sprawdzała, czy są naklejane znaczki skarbowe w sposób prawidłowy, czy pobieranych opłat. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że ze Statutu wynika, że Komisja Rewizyjna kontroluje działalność Zarządu, a w planie pracy Komisji nie ma na ten temat ani słowa. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w II kwartale jest ocena wykonania budżetu powiatu włocławskiego za 2002 rok.  

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że w III kwartale jest informacja Zarządu Powiatu z wykonania budżetu za I półrocze 2003 roku. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że jest to obligo i bez tego Zarząd w ogóle nie mógłby funkcjonować.  

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że przy ocenie wykonania budżetu będzie oceniało się prawidłowość działań Zarządu Powiatu. 

Radny Ireneusz Cichocki – zaproponował, aby zatwierdzić ramówkę planu przedstawioną przez Przewodniczącego Komisji z punktami ustawionymi w odpowiedniej kolejności. Należy się później spotkać i zaplanować tematykę kontroli w poszczególnych jednostkach zachowując zasadę bezstronności.     

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że nie można wszystkich jedną miarą mierzyć. Przy okazji spotkania dotyczącego jakiegoś zagadnienia Przewodniczący Komisji  powinien przygotować propozycję tematyki kontroli i później sukcesywnie dla innych jednostek.  

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że tematykę można ustalić wcześniej. Można założyć, że kontroluje się finanse, regulamin organizacyjny jednostki, jaki jest regulamin pracy, a następnie sprawą dotyczącą celowości i rzetelności wydatkowania środków. Wszystkie jednostki należy mierzyć jedną miarą. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że powiat otrzymuje 2 subwencje: drogową i oświatową. Radny powiedział, że w planie pracy nie ma żadnego zagadnienia związanego z oświatą. W związku z tym radny zaproponował, aby komisja zajęła się oceną funkcjonowania LO w Kowalu.  

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że z subwencji oświatowej jest w palnie zapisane funkcjonowanie Domu Dziecka w Lubieniu Kuj., Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że szkół w powiecie jest dużo i dlatego dobrze byłoby jedną z nich skontrolować. Analizując szkołę powiatową może się np. okazać, że powiat jakąś szkołę dyskredytuje, może część pieniędzy przeznacza tam, gdzie nie powinny iść.  

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że może zaproponować kolegom z Komisji Edukacji i Infrastruktury, żeby poinformowali jak wygląda z ich strony sytuacja.  

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że można byłoby zrobić wspólne posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji  - zaproponował przeprowadzenie kontroli w I kwartale Zespołu Szkół w Lubrańcu ze względu na ujęcie w planie dochodów na rok 2003 sprzedaży internatu. Następnie Przewodniczący Komisji  zaproponował zamknięcie pierwszego etapu dyskusji. 

Przewodniczący Komisji  zaproponował, aby w I kwartale przeprowadzić następujące kontrole:

· analiza funkcjonowania Wydziału Komunikacji; 

· analiza funkcjonowania ZS w Lubrańcu;

· DPS Wilkowiczki

II kwartał:

· PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach;

· Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku.

IV kwartał:

- opracowanie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2004 rok.  

Radny Ireneusz Cichocki – zaproponował, aby budownictwo i komunikację przeanalizować jak najwcześniej. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że jest przygotowany projekt uchwały dotyczący przekazania zadań z zakresu budownictwa gminom. W związku z tym w IV kwartale można ocenić jak sprawa ta funkcjonuje. 

Przewodniczący Komisji  - zaproponował, aby w III kwartale Komisja zajęła się 

· budownictwem.  

Przewodniczący Komisji  zapytał radnych z czego należałoby zrezygnować? 

Radny Piotr Grudziński – zaproponował, aby zrezygnować z kontroli Powiatowego Urzędu Pracy i pozostawić wszystkie pozostałe zagadnienia. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że komisja nie skoncentrowała się na macierzystym Starostwie i funkcjonującym w nim funduszach. Jest przecież Fundusz Ochrony Środowiska oraz Fundusz Geodezji. W skali budżetu powiatu są one minimalne, ale biorąc pod uwagę skalę zadań, które za nie można wykonać, to pieniądze są duże. Radny zaproponował, aby zająć się Funduszem Ochrony Środowiska, przyjrzeć się ile wpływa środków finansowych, jak one są wydatkowane czy celowo, czy też nie. Radny zaproponował temat ten na II kwartał.     

Przewodniczący Komisji  - odczytał propozycje Komisji Rewizyjnej do planu pracy i kontroli na rok 2003, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2003 i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 7

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej został przyjęty. 

7. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy są jakieś sprawy do poruszenia? 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że interesuje go sprawa spółek wodnych. Radny chciałby się zorientować w przepisach prawnych i dlatego ma pytanie, czy mógłby się zgłosić do radcy prawnego osobiście, czy poprzez Pana Przewodniczącego Rady. Radny chciałby otrzymać ustawę regulującą sprawę spółek wodnych, nadzór nad spółkami, jakie powiat ma w tym zakresie kompetencje?  Od pewnego czasu spółki wodne są podporządkowane powiatowi. Sprawę tę radny poprosił o potraktowanie jako interpelacji między sesjami.   

Przewodniczący Rady  - powiedział, że postara się dopilnować, aby przepisy te trafiły do pana Krzyżanowicza. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że radni nie mają dostępu do wszystkich aktów prawnych i trzeba byłoby tę sprawę ustalić. W Starostwie Powiatowym jest przecież lex. Dobrze byłoby wiedzieć do kogo należy się zwracać. 

Następnie radny zapytał, czy jest wola i w jakim zakresie z opozycją? 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że był już tego przykład, radni opozycji są w komisjach. Pewne przewodniczenie w komisjach dostała opozycja. Nie ma problemu, aby Klub i opozycję traktować nieobiektywnie. 

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że w dniu 15.01.2003 roku odbyło się posiedzenie Komisji Edukacji, która była bardzo owocna.  Radny nie zobaczył żadnego podziału na opozycję i koalicję. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że tak to powinno wyglądać. Nie można mówić, że nie ma podziału na koalicję i opozycję, bo ona była, jest i będzie. Radny nie bez powodu to pytanie zadał, bo padło z ust pana Przewodniczącego Rady, że były pewne ustalenia przyjęte. Przewodniczący Rady już w tym zakresie będą zrealizowane. Radny chciałby, aby ta współpraca była merytoryczna. Na pewnym etapie pewne grupy mogą być zadowolone. Są to poważne sprawy i należy mówić poważnie.  Mając doświadczenia z sesji i początku komisji to pytanie było uzasadnione.  

Radny Bogdan Czajka -  powiedział, że należy pomyśleć, że radni mają wspólny cel. Nie będzie chyba takiej sytuacji, że jak ktoś jest z opozycji, to ma inne zdanie.

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że wyrażał opinię o pracy Pana Czajki na sesji. „Dostaliście po łapach i teraz możemy pracować”. Cele powiatowe powinno się wspólnie realizować. Był już pewien etap, pewne sprawy zaistniały i pewne rzeczy będą istniały. Dla dobra powiatu powinno się pracować. Jeśli się chce, to powinno się zacząć współpracę na zdrowych zasadach. Zasady były nie takie.

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że mądra koalicja zasługuje na mądrą opozycję. Jest to analogia i radni niech pomyślą sobie, jaka będzie opozycja w przypadku przeciwstawnej koalicji. Nie może być tak, że radni będący w opozycji  nie będą pracować w komisjach.     Należy pamiętać, że wszystko należy robić dla mieszkańców powiatu. Nie można spostrzegać, że opozycja to jest taki facet, który chodzi z czarną teczką wypełnioną żwirem i ma tylko rozbiegane oczy, gdzie go nasypać w tryby sprawnie działającej machiny powiatowej. Opozycja konstruktywna chce tę machinę oliwić. 

Radny Bogdan Czajka -  powiedział, że Pan Krzyżanowicz zna tematy z poprzedniej kadencji i jednocześnie ułatwi pracę Komisji Rewizyjnej. Współpraca zawsze powinna być dobra. 

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że koalicja została w zaangażowana w życie powiatu, ale radni nie są ludźmi, którzy są sterowani i prowadzeni na sznurku.  

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że patrząc na wszystkich radnych można stwierdzić, że nie widać podziału typowego prawica, lewica. Patrząc na to wszystko – radni są bliżej środka. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że od pewnego momentu jesteśmy, jednak powstaje pytanie gdzie jest ten moment i być może, że ten moment został zbyt daleko przesunięty w jedną lub drugą stronę. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że parafrazując tytuł znanego filmu: o jedną sesję za daleko. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że radni mają różne doświadczenia: bycia w opozycji, bycia w koalicji.  Obecnie jest kolejny etap władzy.

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że ludzie są różni. Na pewno doświadczenia negatywne powinny być naprawiane.        

8. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonała dnia 16 stycznia 2003 roku o godzinie 1635 zamknięcia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku. 

  Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

 Jerzy Pawłowski 

        Sekretarz 

Komisji  Rewizyjnej

   Bogdan Czajka

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  
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