Protokół nr 13/04

z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 18 października 2004 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 18 października 2004 roku o godzinie 1435 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych – członków Komisji oraz Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do proponowanego porządku obrad są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu:  

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 12/04 z dnia 02.09.2004 r.   

5) Przedstawienie protokołu Nr 18/04 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Zespole Szkół i RCKU w Starym Brześciu w dniu 15.09.2004 r. 

6) Sporządzenie wystąpienia pokontrolnego

7) Ustalenie zakresu kontroli:

a) w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w  Lubieniu Kujawskim

b) w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie

c) w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku.

8) Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminów kontroli  

9) Sprawy różne.

10)  Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 12/04 z dnia 02.09.2004 r.    

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 02.09. 2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 12/04 z dnia 02.09.2004 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za –5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 12/04 z dnia 02.09.2004 r. został przyjęty.  

O godzinie 1443 na obrady Komisji trał Radny Henryk Krzyżanowicz. Na sali obrad było 6 radnych.  
5) Przedstawienie protokołu Nr 18/04 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Zespole Szkół i RCKU w Starym Brześciu w dniu 15.09.2004 r. 

Przewodniczący Komisji – poprosił Pana Piotra Jaroszewskiego o przedstawienie protokołu z kontroli przeprowadzonej w ZS i RCKU w Starym Brześciu. 
Pan Piotr Jaroszewski – powiedział, że kontrola w ZS i RCKU została przeprowadzona w dniu 15 września 2004 roku. Do kontroli został wyznaczony Zespół Kontrolny w składzie:

Pan Piotr Jaroszewski – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Pan Romuald Czerwiński – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Piotr Zbonikowski – Członek Zespołu Kontrolnego. Tematyka kontroli dotyczyła następujących zagadnień:   
1) Wykonanie budżetu za 2003 rok oraz za I półrocze 2004 roku ze szczególnym uwzględnieniem inwestycji, modernizacji, remontów.

2) Analiza zatrudnienia w jednostce za rok 2003 oraz w dniu kontroli

3) Analiza majątku trwałego 

4) Analiza funkcjonowania internatu:

a) koszty eksploatacji (wynagrodzenie, opłaty za wynajem)

b) koszty administracyjne obsługi

Wyjaśnienia składała pani Ewa Zaparuszewska – Dyrektor Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu. Zespół nie miał żadnych zastrzeżeń. Zespół przeprowadził wizję majątku szkoły. Zespół podjął wniosek o następującej treści: 
Środki finansowe wypracowane przez szkołę powinny do niej powracać w pełnej wysokości. 

Na 3 osoby z Zespołu Kontrolnego 3 osoby były za wnioskiem. 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że niemal że we wszystkich jednostkach, które kontrolowane są przez Komisję Rewizyjną jest generalna zasada – aby środki finansowe powracały do danej placówki. Prawdziwą zachętą i satysfakcją z pozyskiwania środków finansowych powinien być powrót wypracowanych środków do jednostki. Pieniądze powinno się dawać tym, co nie zmarnują ich i potrafią sobie radzić w trudnej rzeczywistości. Należy stawiać  na tych, co potrafią coś zrobić. 

Radny Henryk Krzyżanowicz -  powiedział, że Zespół Kontrolny miał skontrolować wykonanie budżetu ze szczególnym uwzględnieniem inwestycji, modernizacji, remontów. Radny zapytał, czy Zespół zajmował się sprawą centralnego ogrzewania oraz odpłatności lokatorów budynków mieszkalnych?  Z tego tytułu Starostwo Powiatowe ponosiło koszty. 
Pan Piotr Jaroszewski – powiedział, że cały czynsz pochodzący z mieszkań lokatorów jest przekazywany do Starostwa Powiatowego. Ze względu na fakt, iż wszystkie środki wpływają do Starostwa Powiatowego Dyrektor ma problem z wykonywaniem remontów w budynkach mieszkalnych. W szkole brakuje pieniędzy w wysokości 30.000 zł na zakup węgla do końca roku. W dniu 15.09.2004 roku Pani Skarbnik  poinformowała, że środki finansowe w podanej wysokości zostały szkole przekazane.  Jeżeli chodzi o sprzedaż mieszkań, to lokatorzy są zainteresowani ich wykupem i z chwilą wykupu zostanie wybudowana kotłownia dla budynków mieszkalnych. 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że lokatorzy, po wykupie mieszkań, zobowiązali się do tego, aby założyć własne centralne ogrzewanie. Jeżeli chodzi o remonty, to w roku 2003 nie były takowe przeprowadzane w szkole. W roku 2004 dyrektor stara się o pozyskanie środków z zewnątrz na modernizację kotłowni w ZS i RCKU. Duże koszty ogrzewania są związane z tym, że rury ogrzewania są ciągnięte przez dużą odległość do kilku budynków. Kotłownia bezpośrednio styka się z internatem. Przesył energii jest bardzo wysoki. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że sprawa ta trwa bardzo długo i przez okres 2 lat nic właściwie się nie zmieniło.      
O godzinie 1455 na obrady komisji dotarł radny Jarosław Waczyński. Na sali obrad było 7 radnych. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że przy próbie oceny sprawy związanej ze sprzedażą mieszkań w Starym Brześciu, z problemem związanym z rozwiązaniem dostawy energii cieplnej należy pamiętać o tym, że dopiero teraz, tj. w roku 2004 Sąd podjął decyzję, że mienie w Zespole Szkół i RCKU w Starym Brześciu jest własnością Powiatu Włocławskiego. Od roku 1999 ta sprawa nie była uregulowana. W momencie, kiedy Powiat stał się właścicielem obiektów, którymi zarządzała szkoła, w tym również mieszkań, będzie można mówić o koncepcji związanej między innymi ze sprzedażą mieszkań dotychczasowym najemcom.  Od tego roku będzie można liczyć czas, w którym będą podjęte decyzje. 
Przewodniczący Komisji – zapytał – w jakiej drodze powiat nabył majątek?
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że w drodze komunalizacji mienia.  

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 18/04 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w dniu 15 września  2004 roku w Zespole Szkół i RCKU w Starym Brześciu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 18/04 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w dniu 15 września  2004 roku w Zespole Szkół i RCKU w Starym Brześciu został przyjęty. 

6) Sporządzenie wystąpienia pokontrolnego
Przewodniczący Komisji – na podstawie protokołu z kontroli zaproponował następującą treść wniosku:
Środki finansowe wypracowane przez szkołę powinny do niej powracać w pełnej wysokości. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że zaproponowany wniosek stanowi formułę otwartą. Słowo „powinny” jest słowem otwartym i nie zobowiązującym do natychmiastowych działań, a zasadą jest, aby nagradzać dobrych szefów.     
Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że takie sformułowanie ma raczej formę nakazu. 

Radny Piotr Zbonikowski  - stwierdził, że słowo  „powinny” jest słowem otwartym. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że wniosek o takiej treści wraca wielokrotnie i Zarząd Powiatu ma już wypracowany pogląd na ten temat oraz dysponuje środkami finansowymi w taki sposób, że powinny one wracać do jednostki. Nie można zabijać inicjatywy dyrektorów. Jeżeli okazałoby się, że środki nie będą powracać do jednostki, która je wypracowała, to może okazać się, że kierownicy jednostek przestaną zajmować się ich pozyskiwaniem. Należy wziąć jeszcze pod uwagę fakt, iż powiat ponosi koszty związane z tym, aby jednostka mogła wypracować środki. Jeżeli wypracuje się środki netto, to powinny one wracać do jednostki.    
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że dyrektorzy szkół nie mają wpisane w zakresy swoich czynności „wypracowywanie środków finansowych”. Jest to dodatkowa praca. Dobrze byłoby, gdyby środki finansowe wypracowane przez szkołę z powrotem do niej wracały. 
Radny Piotr Grudziński -  zapytał, czy do ZS i RCKU w ogóle nie są przekazywane środki finansowe wypracowywane przez jednostkę?
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że 30.000 zł brakuje na zakup węgla do końca roku 2004, zaś dyrektor szkoły wypracował 45.000 zł. Gdyby wypracowywane środki wracały do szkoły, to dyrektor nie wnioskowałby o dodatkowe środki na np. zakup węgla. 
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski  - powiedział, że  sprawa związana z powrotem środków do jednostki, która je wypracowuje jest przedmiotem dyskusji od momentu kiedy powstał powiat. Należy pamiętać o dwóch rzeczach, a mianowicie kwestia wypracowania dochodów w jednostce zawsze wiąże się z kosztami związanymi na pozyskanie dochodu. Nigdy nie będzie tak, żeby środki wypracowane wracały do jednostki w 100%.  Drugą sprawą jest to, że najpierw środki muszą trafić do organu prowadzącego, czyli Starostwa Powiatowego. Gdyby tak nie było, to naruszona zostałaby ustawa o finansach publicznych i rachunkowości. Powstaje  pytanie w jakim procencie i w jakiej formie dodatkowe środki mają wrócić przy uwzględnieniu dwóch aspektów, tj. że są przekazywane do organu prowadzącego oraz po odliczeniu kosztów uzyskania przychodu. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy w jakim procencie mają środki wrócić nie dotyczy chyba środków netto? 
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że dotyczy to środków netto. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – nie zgodził się z tym stwierdzeniem. Zarząd powinien rozważać kwestie powrotu środków netto w 100%. 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że środki netto są dobre wówczas, kiedy wszystko jest poukładane, wtedy kiedy dochodzi się do takiego stanu kiedy jest równy start. Powiaty odziedziczyły różny majątek oraz w trakcie ich działalności następowały zmiany ustaw, między innymi ustawy o systemie oświaty. Obniżyła się liczba uczniów w szkole. Najpierw należałoby wypracować taką formułę, żeby jednostki doszły do takiego stanu, aby można było postawić na dobrego gospodarza. Kiedy dyrektorzy będą mieli równy start, to wtedy będzie można dokonać oceny dyrektorów. 

Przewodniczący Komisji -  powiedział, że o tym czy dana osoba jest dobrym gospodarzem decyduje to, czy podejmuje działania pozyskania dochodów, to czy są one poprawne. 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że pieniądze, które powiat otrzymuje na placówki oświatowe pochodzą z subwencji oświatowej. Źle się dzieje wtedy, kiedy brakuje subwencji. 

Radny Henryk Krzyżanowicz -    powiedział, że jest za tym, aby środki wypracowane przez szkołę w całości do niej powracały. Te środki na pewno nie są zbyt duże. Należy mieć świadomość, że środki te nie zostaną przekazane na organizowane np. imprez tylko na przeprowadzenie drobnych remontów.   
Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że należy dokonać doprecyzowania wniosku. Proponowany wniosek brzmi: powinny wracać w pełnej wysokości. Należy pamiętać, żeby nie pomylić roli szkoły, że dyrektorzy zaczną się skupiać na działalności biznesowej. Statutowa działalność jednostek polega zupełnie na czym innym. Potrzeby jednostek zawsze będą duże. Wszystko winno być wyśrodkowane i nie można wprowadzać nakazu, że to co dana jednostka wypracuje musi do niej z powrotem powracać. Wszystko zależy od sytuacji finansowej powiatu. Nie można wnioskować tego, co i tak nie będzie mogło być zrealizowane. Idea jest słuszna, ale jest dużo zastrzeżeń.

Radny Henryk Krzyżanowicz -  stwierdził, że radny Waczyński najpierw mówił o tym, że szkoły nie powinny wypracowywać środków finansowych, a z drugiej strony żeby nie okazało się, że szkoła przejawiając inicjatywę wzbogaca powiat w wypracowane środki. Idealną sytuacją byłaby taka, kiedy szkoła otrzymywałaby wystarczającą ilość subwencji. Drobna inicjatywa przejawiana przez szkoły polegająca na wypracowywaniu środków finansowych, która miałaby wzbogacać powiat, mija się z zasadą gospodarności.  ZS i RCKU posiada internat, który może przynosić dochody. Jeżeli dyrektor wypracuje dochody i powiat mu je zabierze, nie dając z tego tytułu żadnych środków, to w ten sposób zabija się inicjatywę. Należy pamiętać, że na pozyskanie pieniędzy z internatu składa się wiele problemów. Dyrektor musi zapewnić w internacie stosowną opiekę.      

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że na utrzymanie internatu Starostwo Powiatowe przekazuje dużo większe pieniądze niż wypracowane przez jednostkę. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy wobec tego lepiej jest trzymać 50 miejsc wolnych w internacie i nie robić nic, czy wykorzystać 20 z czego skorzysta jeszcze szkoła? Skoro i tak ponosi się koszty związane z utrzymaniem internatu, to należy w możliwie jak największym stopniu, wykorzystać możliwość pozyskania pieniędzy poprzez najem pokoi w internacie. Radny wyraził nadzieję, że nie będzie zastosowana procedura, że jeżeli w danym roku szkoła wypracuje środki, to w następnym zmniejszy się jej budżet. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski -  powiedział, że obserwuje proces przekazywania środków wypracowanych przez jednostki z tendencją wzrostową w ciągu ostatnich lat. Należałoby dokonać pewnej analizy od roku 1999, jaki procent środków finansowych wraca do danej jednostki do roku 2004. Starosta zgodziłby się z tak sformułowanym wnioskiem przy jednym założeniu, że wszystkie jednostki oświatowe mają jednakowe szanse w wypracowywaniu dochodów.  Jest ZS i RCKU w Starym Brześciu i jest Liceum Ogólnokształcące w Kowalu. Są szkoły, które mogą wypracowywać dochody i mają ku temu stosowne warunki oraz są szkoły, które tych dochodów nie mogą wypracowywać, bo nie mają baz. Gdyby dokonało się szczegółowej analizy finansowania poszczególnych jednostek, to mogłoby się okazać, że ta szkoła, która wypracowała dochody otrzymała jeszcze większe środki niż były. Zawsze jest tak, że większa baza szkoły wymaga większych nakładów pieniężnych na jej utrzymanie. Wątpliwości dotyczą pewnych proporcji. Wypracowane dochody dają szanse, aby wesprzeć najmniejsze jednostki, które są pozbawione możliwości wypracowania dodatkowego dochodu. Te pieniądze zostają w powiecie, ale są  może odrobinę przesunięte. Dobrze, że ta dyskusja się toczy, bo przecież aktualnie toczą się prace nad konstruowaniem projektu budżetu na rok 2005. 
Radny Piotr Grudziński -  powiedział, że przy ustalaniu planu pracy i kontroli na rok 2004 wnioskował o to, aby wprowadzić punkt dotyczący przeprowadzenia kontroli w ZS i RCKU w Starym Brześciu.  Radny obserwuje wykonanie budżetów jednostek i zauważył, że ZS i RCKU ma zawsze przekroczenia budżetu. Nie wiadomo z czego to wynika. Może z przyzwyczajeń dyrektora? Przekroczenia za I półrocze wynoszą około 70%. Kiedyś radny rozmawiał z Panią Dyrektor i usłyszał, że nie przejmuje się tym, że są przekroczenia budżetu, bo zawsze Zarząd Powiatu przekaże dodatkowe środki finansowe. Należy pamiętać, że zawsze środki finansowe w jakiejś formie wracają do jednostki, tylko że nie są może aż tak naznaczone.  Dyrektor wypracowując środki tym samym zwiększa wydatki w budżecie.    Wydatki budżetu szkoły są pokrywane z budżetu powiatu.  
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że skoro dyrektor wypracowuje środki to może mieć w połowie roku dziurę w budżecie. Jest to argumentacja działania, że wydaję więcej bo wypracowuję środki. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że szkoda, że Zespół Kontrolny nie złożył wniosku, że budżet został wykonany np. w 70%. Dlaczego? Takiego typu winno być skierowane wystąpienie do dyrektora, który udzieli stosownego wyjaśnienia. 

Radny Piotr Zbonikowski  -  stwierdził, że na posiedzeniu Komisji, kiedy była analiza wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2004 roku zadał pytanie, dlaczego w ZS i RCKU w Starym Brześciu wykonanie wykosi w danym paragrafie 70%.   
Radny Piotr Grudziński – powiedział, że w ZS i RCKU zawsze są przekroczenia w budżecie i to od kilku lat. Szkoda, że jest tylko jeden wniosek Zespołu Kontrolnego. Jeżeli Komisja w dniu dzisiejszym nie zmodyfikuje wniosku, to pani dyrektor nie będzie miała się do czego ustosunkować. Wniosek należy zmodyfikować tak, żeby był akceptowany przez wszystkich członków Komisji Rewizyjnej. 

Radny Henryk Krzyżanowicz - powiedział, że nic nie szkodzi, aby Komisja w dniu dzisiejszym wypracowała drugi wniosek dotyczący budżetu szkoły. Jeżeli rzeczywiście jest taka tendencja, że szkoła w Starym Brześciu ma ciągle przekroczenia, to należy tą sprawę poruszyć w wystąpieniu pokontrolnym. Następnie radny odniósł się do budżetów internatów i powiedział, że uchwała budżetowa gwarantowała środki finansowe na ich funkcjonowanie na okres jedynie 6 miesięcy. Jeżeli z takiego powodu występują przekroczenia, to na pewno nie jest to wina dyrektora. Jeżeli przekroczenia występują z innych powodów, to zarząd Powiatu ma stosowne narzędzia, które może zastosować, aby pouczyć dyrektorów. 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że szkoła miała generalnie wykonanie budżetu około 51%. 

Radny Romuald Czerwiński – powiedział, że Komisja zmierza w zupełnie innym kierunku. Wniosek Zespołu, lakoniczny stał się powodem do tego, aby prowadzić całą rozprawę. Szkoła w Starym Brześciu jest szkołą specyficzną, gdzie znajduje się kilka obiektów. Te wszystkie obiekty pochłaniają pieniądze. Szkoła wypracowała dochodów około 75.000 zł na rok 2004  i otrzymała zwrot 33.000 zł. Radny zaproponował, żeby Komisja wcale nie przyjmowała wniosku, albo wypracowała zupełnie inny wniosek. 
Radny Piotr Jaroszewski – powiedział, że szkoła kupuje węgiel, a jego płatność będzie miała miejsce dopiero w roku 2005. Analizując budżet szkoły za I półrocze 2004 roku należy mieć na uwadze fakt, że w styczniu 2004 roku były płatności związane między innymi z zakupionym w roku 2003 węglem. Radny zaproponował, aby wniosek zaproponowany przez Zespół został przegłosowany. 

Przewodniczący Komisji – zaproponował, aby zmodyfikować treść wniosku, tj. wypracowane środki powinny do szkoły wracać w wysokości uzależnionej od ponoszonych kosztów. Wniosek zaproponowany przez Zespół oznacza, że szkoła dobrze gospodaruje i w tym kierunku należy dalej pracować.    
Radny Piotr Jaroszewski – powiedział, że wypracowane przez szkołę dochody muszą być przekazane na konto Starostwa Powiatowego. Jest druga możliwość, że za dobrą pracę dyrektora jest fundusz premiowania. 
Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że można zapytać się dyrektora o przyczyny przekroczeń w budżecie jednostki. 
Radny Piotr Zbonikowski  -  powiedział, że powstaje taka sytuacja, że zobowiązania z roku poprzedniego są płacone w roku bieżącym. Budżet podany przez dyrektora nie jest faktycznym budżetem. Należy doprowadzić do takiej sytuacji, żeby Zarząd Powiatu mógł raz na zawsze wypracować jedno stanowisko w sprawie wypracowywanych dochodów. Budżet jednostka powinna rozpoczynać od zera a nie od zobowiązań. Nie jest rzeczą normalną, że pół obiektu internatu jest nieczynne, przedzielone deską i nie ogrzewane. Perspektywy na to, aby tą część przeznaczyć na coś nie ma. Należy czynić starania, aby wykorzystać nieczynny budynek. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że dyrektor ZS i RCKU czyni starania, aby internat nie stał pusty i pozyskuje chętnych, aby najmowali pokoje. Należy pamiętać, że jest to wielka odpowiedzialność. Dyrektor powinien postępować tak, żeby działał zgodnie z prawem. Radny zaproponował, aby pozostawić wniosek przedstawiony przez Zespół Kontrolny.  Wniosek powinien być kierowany nie do Starosty, tylko do jednostek kontrolowanych. 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że to co Zespół Kontrolny zobaczył na własne oczy budynek, w którym drugie piętro jest zabite deskami i robi to  ogromne wrażenie. Poodcinana jest tam instalacja grzewcza, wodociągowa, elektryczna. Jest to zwykłe marnotrawstwo. Gdyby budynek ten był własnością prywatną, to na pewno nie byłby w takim stanie. Radny pytał, jakie są perspektywy na przyszłość. Okazało się, że nie  ma żadnego pomysłu na najbliższe lata.  
Przewodniczący Komisji – powiedział, że wniosek Zespołu jest tak skonstruowany, że wynika z niego, iż w szkole jest źle, bo środki finansowe są zabierane przez powiat. 

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że aby można było wypracować jakiś dochód, to należy wiedzieć ile trzeba będzie wydać środków finansowych. Wówczas można mówić o dochodzie netto. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że skoro Zespół widział różne bulwersujące rzeczy w ZS i RCKU w Starym Brześciu, to szkoda że w tej sprawie nie sformułował wniosku. Wniosek mówiący o tym, że wypracowane środki winny z powrotem wracać do szkoły nie jest dla radnego wnioskiem, jeżeli chodzi o tę szkołę. Wniosek o takiej samej treści był złożony w przypadku Zespołu Szkół w Choczu i został przez Komisję Rewizyjną przegłosowany jednogłośnie. Jeżeli chodzi o ZS i RCKU, to szkoła ta dostaje i tak o wiele więcej środków finansowych niż pozostałe szkoły. 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że głównie chodzi o zasadę – żeby środki wypracowywane przez jednostki z powrotem do nich wracały. 
Radny Piotr Grudziński – powiedział, że jeżeli patrzy się na wykonanie wydatków w ZS i RCKU, to paragrafy 4240 – 100%, 4040 – 100%, 4210 – prawie 100%, 4300 – prawie 100%, 4270 – 100%. Z czegoś się to bierze. I tak powiat da dodatkowe środki szkole, bo takie jest podejście dyrektora jednostki. Czy to będą te środki, które szkoła wypracowała? Będą one na pewno o wiele większe. Powstaje pytanie, czy na przykładzie tej jednostki taki wniosek ma sens? 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że jeżeli szkoła otrzyma 100% wypracowanych środków, to wówczas będzie wiadome czy szkoła dobrze zarządza funduszami. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że można przedstawić dyrektorowi szkoły analizę, że  otrzymała najwięcej środków ze wszystkich szkół. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że badając sytuację na podstawie protokołu Zespołu Kontrolnego nie można wyciągać tak daleko idących wniosków.  Nie można oceniać dyrektora na podstawie tego, że coś jest zamknięte. Radny zaapelował, aby Komisja podjęła wniosek skierowany też do Zarządu Powiatu.  
Następnie radny stwierdził, że co roku budżet ulega wzrostowi o 3% i jeżeli nie analizuje się dlaczego są przekroczenia w danych paragrafach, to cos jest nie tak. Powinno się przeprowadzić analizę, dlaczego w danym paragrafie jest przekroczenie a w innym go nie ma. Szkoła nie jest zakładem produkcyjnym. Dobrze się dzieje, że dyrektor podejmuje działania mające na celu wypracowanie dodatkowych środków. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski -  powiedział, że prowadzona dyskusja pokazuje z jednej strony  mechanizm tworzenia budżetu, a z drugiej potrzeby w zakresie przydzielanego budżetu. Przegłosowanie proponowanego wniosku może w efekcie doprowadzić do tego, że dyrektor szkoły może otrzymać mniej pieniędzy, jakie otrzymywał obecnie mając swobodę, że dostaje z dochodów, które wypracował, jak i z decyzji Rady Powiatu czy Zarządu Powiatu wynikające z rzeczywistych potrzeb.    
Przewodniczący Komisji – odczytał treść paragrafu 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego – „Komisja rewizyjna, na podstawie protokołu kontroli, sporządza i kieruje do kierownika kontrolowanej jednostki oraz do zarządu powiatu wystąpienie pokontrolne, zawierające wnioski i zalecenia usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości w określonym terminie”.     

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że Zarząd Powiatu powinien wykonać analizę wypracowywanych środków i doprowadzić do tego, aby środki finansowe wracały do jednostek. Zarząd nie musi się kierować wnioskami komisji i może być taka sytuacja, że przekażą 30.000 zł, a zabiorą 50.000 zł. Powstaje pytanie – po co była dyskusja? 
Radny Piotr Jaroszewski – powiedział, że Zespół Kontrolny podjął już stosowną decyzję poprzez podjęcie wniosku. 
Radny Piotr Grudziński – zaproponował wniosek o następującej treści: w miarę możliwości środki finansowe wypracowane przez szkołę winny do niej powracać. 

Należałoby wykreślić wyrazy „w pełnej wysokości”, bo i tak szkoła otrzymuje dodatkowe środki finansowe. 

Przewodniczący Komisji – po przeprowadzonej dyskusji przedstawił wniosek o następującej treści:  

„Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wniosek z przeprowadzonej w dniu 15 września 2004 roku kontroli w Zespole Szkół i RCKU w Starym Brześciu następującej treści: 
Wskazane jest, aby środki finansowe wypracowane przez tą jednostkę wracały do niej.  

Jednocześnie zobowiązuje się Dyrektora do udzielenia odpowiedzi Komisji w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia. 

W załączeniu przekazuję protokół Nr 18/04 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej z dnia 15.09.2004 roku w ZS i RCKU w Starym Brześciu”. 
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za podjęciem wniosku w przedstawionym brzmieniu i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wystąpienie pokontrolne zostało podjęte i zostanie przekazane Dyrektorowi ZS i RCKU w Starym Brześciu oraz Zarządowi Powiatu. 

7) Ustalenie zakresu kontroli:

a) w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w  Lubieniu Kujawskim

b) w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie

c) w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że radni w dniu obrad otrzymali propozycje tematów kontroli. 

Tematyka kontroli w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w  Lubieniu Kujawskim:
1) Analiza wykonania budżetu jednostki za 9 miesięcy 2004 roku

2) Stan zatrudnienia (ilość etatów) w jednostce za 2003 rok oraz w dniu kontroli  

3) Działalność statutowa jednostki

4) Organizacja pracy w punktach konsultacyjnych 

Tematyka kontroli w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie:
1) Analiza wykonania budżetu jednostki za 9 miesięcy 2004 roku, w tym:

a) dochodów – wielkość i źródła pochodzenia ze szczególnym uwzględnieniem opłat wnoszonych przez pensjonariuszy,

b) wydatków:

· osobowe,

· rzeczowe, 

· inwestycyjne.

2) Analiza wartości majątku.

3) Analiza stanu zatrudnienia w jednostce za 2003 rok oraz w dniu kontroli, w tym:

a) liczba pensjonariuszy przypadająca na 1 etat,

b) stosunek ilości etatów administracji do ilości etatów personelu obsługującego bezpośrednio pensjonariuszy.

4) Najistotniejsze problemy jednostki. 

Tematyka kontroli w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku:
1) Analiza wykonania budżetu jednostki za 9 miesięcy 2004 roku

2) Stan zatrudnienia (ilość etatów) w jednostce za 2003 rok oraz w dniu kontroli  

a) struktura zatrudnienia 

3) Akty administracyjne wydane w zakresie umieszczenia w domach pomocy społecznej (ilość oraz nazwa sprawy) w roku 2003 oraz za 9 miesięcy 2004 roku 

4) Terminowość wydawania aktów administracyjnych i załatwiania spraw będących w kompetencji PCPR w 2004 roku.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionych propozycji tematyki kontroli? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kuj. DPS w Kurowie, w PCPR we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że tematyka kontroli w jednostkach została przyjęta. 
8) Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminów kontroli  

Przewodniczący Komisji – wyznaczył następujące zespoły kontrolne:

DPS Kurowo – 29.10.2004 rok godzina 800
1. Pan Piotr Grudziński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego 

2. Pan Jerzy Pawłowski – Członek Zespołu Kontrolnego 

3. Pan Jarosław Waczyński - Członek Zespołu Kontrolnego

4. Pan Piotr Zbonikowski - Członek Zespołu Kontrolnego

Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Lubieniu Kujawskim – 10.11.2004 rok godzina 830
1. Pan Piotr Zbonikowski – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego

2. Pan Piotr Grudziński - Członek Zespołu Kontrolnego

3. Pan Piotr Jaroszewski - Członek Zespołu Kontrolnego

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku – 09.11.2004 r. godzina 800

1. Pan Jarosław Waczyński - Przewodniczący Zespołu Kontrolnego

2. Pan Romuald Czerwiński - Członek Zespołu Kontrolnego

3. Pan Henryk Krzyżanowicz - Członek Zespołu Kontrolnego

4. Pan Jerzy Pawłowski - Członek Zespołu Kontrolnego.

9) Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić jakieś sprawy? Nie przedstawiono żadnych spraw. 
10)  Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 18 października 2004 roku o godzinie 1800 zamknął obrady Komisji.

  Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

Jerzy Pawłowski 

       Sekretarz 

Komisji Rewizyjnej 

 Piotr Grudziński 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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