BROI.0012.4.5.2016


Protokół nr 13/16
z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju 
z dnia 13 lipca 2016 roku


1) Otwarcie obrad Komisji.
	
Pan Jerzy Donajczyk - Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju dnia 13 lipca 2016 roku o godzinie 1310 otworzył obrady Komisji  Infrastruktury i Rozwoju. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach:  Pani Teresy Majewskiej – Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kurowie, Pana Piotra Zbonikowskiego – Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu, Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Pana Marka Górecznego – Naczelnika Wydziału Inwestycji i Rozwoju.  
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczą 4 osoby, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:
Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad Komisji.
2) Stwierdzenie quorum. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
4) Przyjęcie protokołu nr 12/16 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 14 czerwca 2016 r.
5) Informacja o inwestycji „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kurowie”.
6) Informacja o inwestycji „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu”.
7) Informacja Zarządu Powiatu w sprawie zakupu materiałów brukarskich przez Powiat Włocławski w roku 2016 i przekazania go do wbudowania przez samorządy gminne z terenu Powiatu Włocławskiego.
8) Informacja Zarządu Powiatu dotycząca wydatkowania środków na zadania inwestycyjne i remontowe zaplanowane do realizacji w roku 2016 oraz pozyskania środków pozabudżetowych przez Powiat Włocławski na 2016 rok.
9) Sprawy różne.
10) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 4 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 12/16 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 14 czerwca 2016 r.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół. Protokół był wyłożony do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji oraz na pół godziny przed posiedzeniem komisji. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu nr 12/16 z dnia 14 czerwca 2016 r.? Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 12/16 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 14 czerwca 2016 r. 

5) Informacja o inwestycji „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kurowie”.

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni na dzisiejsze obrady otrzymali wraz zawiadomieniem Informację o inwestycji „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kurowie”. Na dzisiejsze obrady Przewodniczący Komisji zaprosił Dyrektora DPS w Kurowie – Panią Teresę Majewską. Przewodniczący Komisji poprosił Panią Dyrektor o przedstawienie tematu i jednocześnie zapytał, z jakimi problemami się Pani Dyrektor borykała się podczas realizacji tej inwestycji.
Pani Teresa Majewska – Dyrektor DPS  w Kurowie powiedziała, że w roku 2014 w związku z uchwałą Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 26.02.2014 r., która określała harmonogram konkursów RPO WPK na rok 2014 - Rozwój Infrastruktury, w zakresie ochrony powietrza, istniała możliwość pozyskania środków z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach działania polegającego na zleceniu opracowania dokumentacji projektowej i w roku 2014 wniosek wspólnie z Domem Pomocy Społecznej w Kowalu został złożony przez Powiat Włocławski do rozpatrzenia. Dokumentacja obejmująca termomodernizację była planowana w zakresie docieplenia ścian zewnętrznych budynku, docieplenia połaci dachowej, wymiany stolarki okiennej i drzwiowej, instalacji solarnej, odprowadzenia wód opadowych. Całkowity koszt inwestycyjny na to zadanie, wg. wartości kosztorysowej, miało wynieść 1 650 000 zł. W styczniu 2015 r. Pani dyrektor otrzymała informację, iż ze względu na wykorzystanie puli środków finansowych wniosek został odrzucony i wówczas Zarząd Powiatu we Włocławku podjął decyzję o tym, że to zadanie będzie dalej realizowane. Tamta pierwsza wersja musiała zostać okrojona do wysokości 1 000 000 zł, a w związku z tym musiał zostać ograniczony zakres prac. Ograniczono go do wymiany stolarki okiennej i drzwiowej, docieplenia połaci dachowej  i ścian budynku oraz odprowadzenia wód opadowych. Projektant podzielił to w taki sposób, że pozostawił drogę otwartą w przyszłości na instalację solarną a dyrektor uważa, że dobrze się stało, ponieważ 20 letni dach będzie wymagał wymiany i wówczas będzie można skorzystać z innego rozwiązania. Wartość kosztorysowa była na kwotę 1 025 000 zł.  Prowadzony przetarg został rozstrzygnięty na kwotę łączną o wartości brutto 496 000 zł, ale wraz z opracowaną dokumentacją to była wartość ponad 500 000 zł. Na pewno to zwróciło uwagę, czy zadanie zostanie dobrze zrealizowane ze względu na to, że ta inwestycja została rozstrzygnięta na blisko o 50% niższą kwotę. Zawsze nad realizacją każdej inwestycji są tzw. „czarne chmury”. Przy pomocy Naczelnika Wydziału Inwestycji i Rozwoju, Pana Marka Górecznego, pracownika Wydziału Inwestycji i Rozwoju - Pana Artura Płoszaja i Pana Kazimierza Kacy – Starosty Włocławskiego, który szczególną troską wykazywał się podczas przebiegu całego procesu inwestycyjnego, udało się inwestycję zrealizować. We wrześniu ubiegłego roku został dokonany odbiór obiektu. Pierwszą rzeczą jest rzucający się w oczy walor estetyczny obiektu, który jest zupełnie na innym poziomie niż dotychczas i robi dobre wrażenie. Poza tym dyrektor pokusiła się o wstępną kalkulacje oszczędności bez instalacji solarnej. Zużycie oleju opałowego od września 2014 roku do sierpnia 2015 roku wynosiło 43 000 litrów. Od września roku 2015, kiedy zakończony był proces termomodernizacji do czerwca 2016 r. – 34 000 litrów.  Zatem 10 000 litów stanowi kwotę wymierną. Wszystko jest zależne od wartości cenowej na dzień tankowania. 
Przewodniczący Komisji podziękował Pani Dyrektor za dokonanie wprowadzenia do tematu i podzielenie się refleksjami, jak inwestycja przebiegała. Początek był trudny, ale finał dość szczęśliwy. Przewodniczący Komisji powiedział, że opozycja zarzuca, iż powiat włocławski pośpieszył się z termomodernizacją a można było jeszcze poczekać, ponieważ możliwe będzie pozyskanie środków z zewnątrz. Pani Dyrektor mówiła, że zużycie oleju opałowego jest mniejsze o 10 000 litrów. Przewodniczący Komisji powiedział, że powiat włocławski stara się o dofinansowanie tych inwestycji. Następnie zapytał, czy to rzeczywiście będzie miało miejsce? 
Pani Teresa Majewska – Dyrektor DPS  w Kurowie powiedziała, że dobrze się stało, że skorzystano z pożyczki z WFOŚiGW. To był czas, kiedy weszły w życie przepisy dotyczące bezpieczeństwa przeciwpożarowego. Przy okazji termomodernizacji, kiedy był procentowy udział wymiany stolarki okiennej i drzwiowej, to przede wszystkim walczyło się o to, żeby wszystkie drzwi zewnętrzne w całym obiekcie były wymienione na drzwi zgodne z obowiązującymi przepisami. To nie jest brane w tym aspekcie, ale to zadnie trzeba byłoby odrębnie realizować. Podczas termomodernizacji w Kurowie zostały użyte wysokiej jakości materiały, ponieważ innej możliwości wyboru nie dał projektant. Dyrektor uważa, że jest to sprawa na dalsze 20-30 lat. Jest zupełnie inaczej w pomieszczeniach, nawet w tych najbardziej oddalonych  temperatura wynosi 23-24 °C, czyli najbardziej optymalna i nikt nie marznie. 
Pan Marek Góreczny – Naczelnik Wydziału Inwestycji Rozwoju poinformował, że jeśli chodzi o pozyskiwane środków w ramach RPO na termomodernizację w obecnym okresie programowania jest kilka uwarunkowań, których powiat był świadomy i w dużym stopniu utrudniają pozyskiwanie środków na te cele. Poza wskaźnikami efektywności energetycznej, zarządzanie energią w budynkach, które są o wiele bardziej rygorystyczne niż te, które były w poprzednim okresie programowania. Pojawia się kwestia, że ten priorytet inwestycyjny został zapisany w ramach realizacji polityki terytorialnej w ramach obszaru Rozwoju Społeczno-Gospodarczego i Obszaru Strategicznej Interwencji i jest ściśle wymagany plan gospodarki niskoemisyjnej. Do dziś nie wszystkie gminy posiadają plan gospodarki niskoemisyjnej, natomiast inwestycja powiatowa realizowana na terenie danej gminy musi być ścisłe wpisana  w plan gospodarki niskoemisyjnej tej gminy. Środki, które są w ramach polityki terytorialnej wcale nie są duże i wystarczające a zainteresowanie gmin termomodernizacją obiektów i budynków jest bardzo duże. Do tego stopnia duże, że alokacja środków w ramach Rozwoju Społeczno-Gospodarczego została przekroczona i jest jeszcze kilka projektów na liście rezerwowej. Pule środków tworzy się z ilości mieszkańców z terenu obszaru rozwoju społeczno-gospodarczego. Trudno byłoby przekonać włodarzy gmin, że środki przypisane do ich mieszkańców mają przeznaczyć na budynki powiatowe w celu ich termomodernizacji. Powiat nie korzysta z żadnych twardych projektów inwestycyjnych w ramach polityki terytorialnej ze środków  Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Zarzuty w ogólnej skali można przyjąć, że są kierowane właściwie. Jeśli zacznie się to rozpatrywać w tak szczegółowy sposób, jak przed chwilą zrobił to naczelnik, to są znikome szanse, aby móc pozyskać, jako powiat włocławski, środki na termomodernizację budynków użyteczności publicznej w ramach RPO na lata 2014-2020. Posłużono się tu innym rozwiązaniem. W ubiegłym roku, zarówno na termomodernizację w DPS w Kurowie, jak i DPS w Kowalu, pozyskano pożyczkę preferencyjną w wysokości 3% w stosunku rocznym, umarzalną w wysokości 25% z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.  Według naczelnika jest to słuszne rozwiązanie, po pierwsze ze względu na kwestię umorzenia, a po drugie na rynku nie ma tak tanich pożyczek, jak w tym przypadku. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają jakieś uwagi?
Wobec braku uwag Przewodniczący komisji zapytał, kto jest za przyjęciem Informacji o inwestycji „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kurowie” i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-3
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła Informację o inwestycji „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kurowie”.
W trakcie głosowania nieobecny był Pan Zygmunt Wierzowiecki. 
Informacja o inwestycji „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kurowie” stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Informacja o inwestycji „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu”. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni na dzisiejsze obrady otrzymali wraz zawiadomieniem Informację o inwestycji „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu”. Na dzisiejsze obrady Przewodniczący Komisji zaprosił Dyrektora DPS w Kowalu – Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego. Przewodniczący Komisji poprosił Pana Dyrektora o przedstawienie tematu. 
Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Dyrektor DPS w Kowalu poinformował, że cały pomysł i realizacja szła w podobnym kierunku, jak w przypadku DPS w Kurowie. W takich realnych założeniach i realnym wykonaniu tejże inwestycji. Realizacja zadania została oszacowana w kosztorysie na przeszło 1 000 000 zł. Znalazł się wykonawca, który wykonał zadanie za kwotę 615 974,49 zł, czyli około 60-70% zakładanej wartości. Dyrektor miał obawy podobnie, jak Dyrektor DPS w Kurowie, ponieważ jest to bardzo niska cena, jeśli chodzi o kosztorys i wykonawstwo. Termomodernizacja DPS w Kowalu składała się z 3 zadań docelowych, czyli termomodernizacja budynku DPS w Kowalu jako główne zadanie a przy okazji budowa instalacji solarnej w związku z termomodernizacją budynku domu, jak i dobudowa dodatkowego pomieszczenia a tak naprawdę zadaszenia tarasu budynku domu. Budynek posiadał stropodach, czyli nie posiadał właściwego zadaszenia i to miejsce właściwie nie było wykorzystane do końca. W tej chwili powstało 200-300 m2 na ogród zimowy a jednocześnie spełniający warunki termomodernizacji, ponieważ odcinające od bezpośredniego kontaktu z powietrzem. Przy okazji realizacji tego zadania ciążyły zalecenia dotyczące kontroli przeciwpożarowej. Ponadto udało się zrealizować szereg innych zadań wynikających z termomodernizacji, jak: wymiana drzwi na ognioodporne, wymiana części dachu z papo-dachówki na blachodachówkę, która była w zaleceniach pokontrolnych. Jeśli chodzi o efekty bezpośrednie, to dyrektor nie kusił się ich wyliczanie, gdyż są one ewidentne. Efektem są np. solary słoneczne w okresie letnim, kiedy jest zwiększone zapotrzebowanie na dostarczanie ciepłej wody. DPS w Kowalu jest jednostką 24-godzinną. Woda jest potrzebna przez 24 godziny na dobę. Wtedy odetchnie instalacja centralnego ogrzewania, czyli kotły olejowe. W zasadzie tak zostało zaplanowane, że niemalże w całości instalacja solarna pokryje zapotrzebowanie, jeśli będą słoneczne dni. Korzyści płynące z instalacji solarnej, jak i termomodernizacji budynku dyrektor będzie mógł przybliżyć po zakończeniu pełnego cyklu kalendarzowego. Dyrektor jest zadowolony z faktu, że inwestycja została wykonana. 
Przewodniczący Komisji podziękował Dyrektorowi za wprowadzenie do tematu oraz przedstawienie własnych refleksji. Radnych cieszyło, że ceny zaproponowane w przetargach były na korzyść zamawiającego, tj. 40% niższe niż wycena. Najprawdopodobniej na rynku było bardzo mało inwestycji, dlatego też firmy prześcigały się w ofertach. Przewodniczący Komisji zapytał, czy ilość wykonawców, zaproponowane niższe koszty, nie spowodowały,  że była zastosowana niższa jakości materiałów inwestycji? Czy nadzór nad inwestycją był właściwy? Radny widział, jak wygląda postęp robót, ponieważ kilka razy był na terenie inwestycji. Warunki atmosferyczne przeszkadzały  w pracach, ponieważ były bardzo wysokie temperatury w okresie letnim. Przewodniczący komisji zapytał, czy to, co zostało wykonane spełnia wymogi? 
Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Dyrektor DPS w Kowalu poinformował, że minęło kilka miesięcy od czasu zakończenia inwestycji. Inwestycja została zakończona 16 października 2015 r. Po sezonie zimowym nie stwierdzono żadnych zacieków, obróbki blacharskie wszędzie zdały egzamin, elewacja nie została uszkodzona. Wszystko wygląda tak, jak w dniu oddania inwestycji. Na razie żadnych ubytków, czy też złego wykonania prac nie widać. Istnieje gwarancja na wykonanie robót, z której póki co nie korzystano, ponieważ praca została przyzwoicie wykonana. Dyrektor wspólnie z Dyrektor DPS w Kurowie mieli obawy, że być może przy takiej zniżce cenowej będą jakieś efekty uboczne. Do dnia dzisiejszego ich nie ma. Dyrektor uważa, że praca termomodernizacyjna została rzetelnie wykonana.  
Przewodniczący Komisji zapytał, jaki okres obejmuje gwarancja?
Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Dyrektor DPS w Kowalu poinformował, że okres gwarancji obejmuje 5 lat. 
Pani Teresa Majewska – Dyrektor DPS  w Kurowie powiedziała, że w przypadku DPS w Kurowie na bieżąco jednostka współpracuje z wykonawcą. Jeśli chodzi o wykonywanie poprawek, to są one wykonywane na płytkach elewacyjnych. Jest to na bieżąco usuwane. Dyrektor poinformowała, że był przypadek związany z jednym z tarasów, które stanowią architektoniczną całość. Dom posiada 5 tarasów. Jeden taras ma wymiary 71 m2, jest to potężna połać a Dom powstawał w 1997 r. Okazało się, że  na okrągłym tarasie, który jest bardzo newralgicznym punktem. Latem są bardzo wysokie temperatury, zimą niskie temperatury i zastosowane technologie nie sprawdzają się w żadnej mierze. Zakres prac termomodernizacyjnych nie obejmował swoim zakresem robót związanych z  przebudową tarasu. Był on tylko docieplany od części wewnętrznej. Dyrektor blisko rok czasu prowadziła rozmowy z wykonawcą, ponieważ na elewacji na tarasie powstał zaciek a wykonawca od początku udowadniał, że wina leży po stronie jednostki. Wykonawca proponował usunięcie tej wady za kwotę 4000 zł. Dyrektor rozmawiała z rzeczoznawcą, który powiedział, żeby nie łączyć tego z tym remontem, ponieważ za 4000 zł wykonawca może to wykonać prace przy pomocy sylikonu. Dyrektor nie do końca była zadowolona ze współpracy z firmą, z którą przyszło pracować. Wymagało to bardzo rzetelnego nadzoru. Dyrektor sprawdzała każdy transport dostawy materiałów i ich jakość. Dyrektor nie wystąpiła o aneks zwiększenia zakresu robót. Dyrektor wiedziała, że jest to newralgiczny temat i nie da się usunąć problemu za pomocą sylikonu. W związku z powyższym pozostawiono problem i faktycznie był moment, że zostało wylanych kilka wiader wody na taras przy udziale wykonawcy i inspektora nadzoru, i okazało się, że musi być tam przeciek. Dyrektor występowała do Zarządu Powiatu w tej sprawie i zabezpieczyła środki na remont tego tarasu. Nawet projektant, który projektował remont tarasu, zwracał uwagę na to, że pewne sprawy będzie można zweryfikować po dokonaniu odkrywek aż do stropu konstrukcyjnego. W poniedziałek został odebrany remont tarasu. Pani Dyrektor jest z niego bardzo zadowolona, ponieważ praca była wykonana bardzo rzetelnie. Zmniejszana była wartość tych robót o szereg prac, które pracownicy dps-u wykonali we własnym zakresie. DPS musiał się mierzyć ze swoimi możliwościami finansowymi. Według Pani Dyrektor efekt tego będzie znakomity. Dzisiaj jest wszystko zabezpieczone łącznie  z obróbkami blacharskimi a więc nie ma możliwości, aby nastąpił jakikolwiek przeciek. Na tarasie była balustrada betonowa - tralki, która była bardzo niebezpieczna. Było założenie, aby te tralki ponownie montować. Koszty ponownego montażu były wyższe od nowej balustrady. Dyrektor uważa, że teraz jest bezpieczniej i lepiej. Sprawdzian remontu można było ocenić już po ulewie deszczu. 
Radny Piotr Stanny dostrzegł duży trud i wysiłek dyrektorów w trakcie realizacji inwestycji.   Wyasygnowanie pieniędzy, zabezpieczenie ich w budżecie to jedna kwestia, ale troska o wykonanie zadania, nadzorowanie zadania, to druga kwestia. Radny docenia trud, w związku z tym podziękował Pani Teresie Majewskiej - Dyrektorowi DPS w Kurowie, jak i Panu Piotrowi Jackowi Zbonikowskiemu – Dyrektorowi DPS w Kowalu. Radny zwrócił się do Pana Dyrektora i poprosił o doprecyzowanie pewnej kwestii. Radny stara się czytać materiały z należytą uwagą. Radny zna DPS w Kowalu, ale być może coś się zmieniło lub radny źle interpretuje zapisy w informacji. Otóż w pierwszej części informacji, która została przedłożona i podpisana przez Pana Starostę, w tzw. części ogólnej, można przeczytać takie zdanie: „Budynek Domu Pomocy Społecznej o wymiarach 68,59x31,89x16,51 m i maksymalnej wysokości w kalenicy 11 m składa się z 4 kondygnacji.” Nieco poniżej znajduje się druga część tej informacji ogólnej przedstawiająca dane liczbowe dla budynku Domu Pomocy Społecznej w Kowalu, w które jest zapis: „Liczba kondygnacji 3.” Radny powiedział, że chodzi o to, aby informacja opiniowana przez komisję była precyzyjna i zgodna z intencją Pana Dyrektora. 
Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Dyrektor DPS w Kowalu poinformował, że pierwsza kondygnacja, w zasadzie trudno ją nazywać kondygnacją parterową, tj. tzw. częściowe podpiwniczenie. Część podpiwniczenia DPS-u w Kowalu jest równa z poziomem w jednym miejscu a druga kryje się do 60-70 cm. Im bardziej na południe, to w zasadzie część podpiwniczona jest parterem. Generalnie nazywane jest to poziomem zero - piwnica. Następnie jest parter i trzy piętra. 
Radny Piotr Stanny zapytał Pana Dyrektora czy komisja powinna przyjąć wartość 3, czy 4?
Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Dyrektor DPS w Kowalu poinformował, że trudno dyrektorowi jako budowlańcowi odpowiedzieć. Z jednej strony jest pół parteru, który mógłby  być parterem a nie jest piwnicą. Przyjąć  należy, że jest piwnica, parter i trzy pietra. Dyrektor podsumował, że jest parter i 3 piętra. 
Radny Piotr Stanny wyjaśnił, że próbował to czytać w ten sposób, że być może chodzi faktycznie o kondygnacje, czy też piętra zamieszkałe i stąd ta różnica. Radny powiedział, że po części to wyjaśnienie go przekonuje, ale jest niespójność, ponieważ jest mowa o 4 kondygnacjach a później jest mowa o 3 kondygnacjach.
Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Dyrektor DPS w Kowalu poinformował, że konkretnie DPS w Kowalu  składa się z trzech pięter, parteru i piwnicy. Dyrektor podziękował Panu radnemu Piotrowi Stannemu za miłe słowa dotyczące trudu i wysiłku dyrektorów przy realizacji termomodernizacji budynków.  
Przewodniczący Komisji przyłączył się podziękowań pana radnego Piotra Stannego dla dyrektorów za trud włożony w nadzór i doprowadzenie tych robót do końca. Wiadomo, że dyrektorzy musieli sporo włożyć wysiłku, aby wykonawca wykonał prace uczciwie i zgodnie  z wymogami oraz sztuką budowlaną. Jeśli wszystko zostało dopełnione, to inwestycja będzie służyć przez lata.
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem Informacji o inwestycji „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu” poszerzonej o wystąpienia Pana Dyrektora DPS w Kowalu oraz Pani Dyrektor DPS w Kurowie i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania
Za-3
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła Informację o inwestycji „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu”.
W trakcie głosowania nieobecny był Pan Bogdan Domżalski. 
Informacja o inwestycji „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu” stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Dyrektor DPS w Kowalu podziękował z podziękowania. Warunki w których odbywała się realizacja tych inwestycji były zgoła ekstremalne ze względy na warunki pogodowe oraz ze względu na wysokość. Dyrektor jak i Pani Dyrektor zostali obarczeni bezpośrednim nadzorem. Był Inspektor nadzoru, ale dyrektorzy brali pełną odpowiedzialność za realizację tejże inwestycje. Dyrektor uważa, że dobrze się stało, iż ta inwestycja została wykonana. Dyrektor podziękował Wydziałowi Inwestycji i Rozwoju, który stanął na wysokości zadania  i pomagał merytorycznie. Jednostkom było potrzebne wsparcie, ponieważ nie we wszystkich materiach dyrektorzy się orientowali jeśli chodzi o szczegółowe tematy np.: temat solarów. Z budownictwem dyrektor sobie radzi, ale jeśli chodzi o tematy szczegółowe to dyrektor posiłkował się zarówno nadzorem jak i wydziałem. Dyrektor podziękował za to, że Przewodniczący Komisji jak i Pan radny widzą pracę dyrektorów. 

7) Informacja Zarządu Powiatu w sprawie zakupu materiałów brukarskich przez Powiat Włocławski w roku 2016 i przekazania go do wbudowania przez samorządy gminne z terenu Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że wraz z zawiadomieniem członkowie komisji otrzymali Informację Zarządu Powiatu w sprawie zakupu materiałów brukarskich przez Powiat Włocławski w roku 2016 i przekazania go do wbudowania przez samorządy gminne z terenu Powiatu Włocławskiego. Przewodniczący Komisji poprosił Dyrektora PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach o wprowadzenie do tematu. 
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach poinformował, że zostały podpisane umowy na dostawę materiałów dla gmin: Lubanie, Lubraniec, Izbica Kujawska. Chodnik z materiałów przekazanych przez powiat został wykonany w gminie Baruchowo. Na najbliższym posiedzeniu zarządu będzie przyjmowany projekt na przekazanie kolejnych materiałów dla gmin, wśród tych wymienionych nie ma gminy Kowal. Obecnie Gmina Kowal jest na etapie dokonywania zgłoszenia.  Jest to kwestia czasu i umowa z Kowalem zostanie podpisana na Zarządzie Powiatu. Jest 8 gmin, gdzie materiały są przekazywane na drogi powiatowe i w planie PZD jest jedna gmina tj. Brześć Kujawski, gdzie materiały zostaną przekazane na drogę gminną - ul. Hołówka. Rada Powiatu i Zarząd Powiatu przeznaczyli 400m2 kostki brukowej, 18 m krawężnika, 550 m obrzeża na ciąg pieszy, gminny. Po podpisaniu umów z tymi 3 gminami, jedna wykonała, 3 podpisały. Sukcesywnie będą przekazywane materiały w celu realizowania tych zamierzonych remontów. 
Przewodniczący Komisji podziękował Panu Dyrektorowi za przedstawienie tematu. Gminy zamiast wsparcia finansowego otrzymają materiały, które wbudują. Postępowanie radnych było rozsądne. Przewodniczący Komisji zapytał, jakiego typu kostka została zamówiona (6 cm czy 8 cm), jaki był koszt dostawy? Jak kształtowały się ceny w porównaniu z rokiem ubiegłym? Cy kostka jest doręczona w żądanym terminie, bez zwłoki?
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach poinformował, że w tym roku dostawcą kostki jest firma Producent Kostki Brukowej Kamal. Jest to firma krajowa. Nie ma problemu z dostawą. Zgodnie z umową, dostawa odbywa się  w ciągu 3 dni od zlecenia. Jeśli chodzi o cenę to kostka 6 cm, która jest podstawa kontraktu, kosztuje 20 zł brutto, jest to porównywalna cena z rokiem ubiegłym. Dyrektor nie pamięta ceny kostki 8 cm i krawężników. 
Przewodniczący Komisji zapytał czy nie ma zagrożenia, że ilości zamówionej kostki nie zostanie dostarczona?  Radny zapytał, czy można zwiększyć 10-15% zamówienia? Czy zostało to zapisane w umowie?
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach poinformował, że jeśli chodzi o umowę, to nie przewiduje się procentowej tolerancji polegającej na zwiększeniu ilości zamówienia. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że może się okazać, iż będą potrzebne dodatkowe ilości kostki na ubytki.
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach poinformował, że w każdym remoncie należy przewidzieć plus/minus. Jest zamienienie publiczne- przetarg nieograniczony. To wszystko będzie się odbywać w ramach tego kontraktu. Takie tolerancje występują, to nie jest zapisane umowie, to wynika z rzeczywistych, terenowych warunków. Jeśli chodzi o ramową umowę z dostawcą, to jest klauzula, że można zwiększyć dostawę z dostawcą o 20%. Tylko muszą wtedy zostać zabezpieczone dodatkowe środki. 
Przewodniczący Komisji zapytał czy dotychczas dyrektor jest zadowolony ze współpracy z gminami? Czy jednostka ma nadzór nad tym, czy jest to właściwie wykonywane?
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach poinformował, że jednostka stara się panować nad sytuacją, chociaż bezpośredniego nadzoru jednostka nie ma. Wykonawcą jest gmina i gmina ma bezpośredni nadzór i odpowiada za bezpieczeństwo. Jest to zapisane w umowie zawartej między Zarządem Powiatu a właściwą gminą. Jedyny problem jaki jest, to w Gminie Chodecz - usunięcie 2 wierzb, które wymagają opinii przyrodniczej. RDOŚ nie chce zaakceptować wycinki tych drzew, ponieważ przypuszcza, że mogą być tam gatunki chronionego ptactwa, mchów, porostów. RDOŚ zlecił wykonanie opinii przyrodniczej, która została już zlecona. Dyrektor wyraził nadzieję, że jednostka doprowadzi do wydania decyzji. W tym miejscu ma przebiegać chodnik. W pozostałych gminach są podpisywane umowy a materiały zostają przekazane a jednostka będzie czuwać nad ich wbudowaniem.


Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem Informacji Zarządu Powiatu w sprawie zakupu materiałów brukarskich przez Powiat Włocławski w roku 2016 i przekazania go do wbudowania przez samorządy gminne z terenu Powiatu Włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za –4
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła Informację Zarządu Powiatu w sprawie zakupu materiałów brukarskich przez Powiat Włocławski w roku 2016 i przekazania go do wbudowania przez samorządy gminne z terenu Powiatu Włocławskiego.
Informacja Zarządu Powiatu w sprawie zakupu materiałów brukarskich przez Powiat Włocławski w roku 2016 i przekazania go do wbudowania przez samorządy gminne z terenu Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8) Informacja Zarządu Powiatu dotycząca wydatkowania środków na zadania inwestycyjne i remontowe zaplanowane do realizacji w roku 2016 oraz pozyskania środków pozabudżetowych przez Powiat Włocławski na 2016 rok.

Przewodniczący Komisji powiedział, że wraz z zawiadomieniem członkowie komisji otrzymali Informację Zarządu Powiatu dotycząca wydatkowania środków na zadania inwestycyjne i remontowe zaplanowane do realizacji w roku 2016 oraz pozyskania środków pozabudżetowych przez Powiat Włocławski na 2016 rok. Przewodniczący Komisji poprosił Pana Dyrektora PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach o krótkie przedstawienie, jakie zadania inwestycyjne zostały wykonane, na jakim etapie odbywają się prace?
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach poinformował, że jeśli chodzi o inwestycje, to w dniu jutrzejszym przewidywany jest o godzinie 1000 odbiór drogi Rzeżewo – Kobyla Łąka w m. Kobyla Łąka. To jest pierwsza przebudowa. Wykonawcą jest firma Skanska. Jeśli chodzi o remonty, to w planie było 16 odcinków do wykonania. PZD w piątek będzie przystępował do odbiorów o godzinie 900. PZD będzie podjeżdżać na odcinki celem ich sprawdzenia. Jeśli będzie coś będzie do poprawy, to będzie to wykonywane. Termin realizacji remontów jest do końca miesiąca lipca. Wczoraj odbyło się drugie podejście do przebudowy mostu w Lubrańcu, są dwie oferty złożone w możliwościach finansowych PZD. Wszystko skazuje na to, że jedna z  tych firm będzie wykonawcą przebudowy mostu w Lubrańcu łącznie z 600 m chodnikiem. W dniu 20 lipca odbędzie się otwarcie ofert na przebudowę drogi powiatowej Kowal-Dobrzelewice-Baruchowo, na części Kowala tj. 1 km, z dofinansowaniem ze strony Gminy Kowal. Jeśli chodzi o przebudowę „schetynówki” Kowal-Dobrzelewice-Baruchowo na części baruchowskiej jest bardzo wysokie zaawansowanie prac. Termin jest do końca lipca. W tej chwili zostały położone asfalty, trwają prace wykończeniowe. Wydaje się, że ta inwestycja zostanie wykonana w terminie. Pozostaje do ogłoszenia przetarg w ramach PROW na zadanie Smólsk. Będzie to dokonane z chwilą, kiedy nastąpi publikacja ustawy o zamówieniach publicznych. Przetarg zostanie ogłoszony w oparciu o nowe przepisy. Czeka na to zarząd powiatu i starosta. To zadanie będzie ogłoszone w nowych przepisach, ale dyrektor nie może powiedzieć kiedy to będzie. Jest to 1 km drogi do rozbudowy. Jeśli chodzi o inne zadania, to są drobniejsze remonty. 
Przewodniczący Komisji poruszył temat ul. Dobrzyńskiej oraz przebudowy drogi Śmiłowice-Wilkowiczki. 
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach poinformował, że jeżeli mowa o przebudowie drogi Śmiłowice-Wilkowiczki z udziałem gminy Choceń, to  jest wykonany 1 km i czeka do odbioru. Jeśli chodzi o ul. Dobrzyńską, to są pewne problemy z dokumentacją techniczną. Odbyło się spotkanie w  tym tygodniu z projektantem, z wójtem, wszystkie strony brały udział w tym spotkaniu. Wszystko wskazuje na to, że są szanse, aby do 15 września br. wniosek w ramach Programu Przebudowy Dróg Gminnych i Powiatowych został złożony na ul. Dobrzyńską. Chodzi tu o decyzję środowiskową. PZD ma pewien problem. Samorząd Gminy Fabianki twierdzi, że taka decyzja zostanie wydana i ZRID zostanie przeprowadzony w terminie gwarantującym złożenie tego wniosku.  
Przewodniczący Komisji zapytał, czy Miasto Włocławek uczestniczy w pracach tego projektu?
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach poinformował, że Miasto Włocławek w tej chwili nie uczestniczy w pracach tego projektu. Co do dofinansowania, to jest poza zasięgiem PZD. Z informacji, które Dyrektor ma, to Miasto Włocławek  na tę chwilę nie uczestniczy w tym projekcie.
Radny Piotr Stanny powiedział, że w zasadzie nie miał zamiaru zabierać głosu, ale część wypowiedzi Dyrektora zainspirowała radnego do zabrania głosu, ale nie po to, żeby polemizować, ale żeby powiedzieć o pewnych rozbieżnościach interpretacyjnych odnośnie uruchomienia procedury przetargowej na przebudowę drogi Nowa Wieś –Smólsk-Kruszyn. Powiat od ponad 2 miesięcy ma zagwarantowane środki zewnętrzne na ten cel.  Pomimo tego do tej pory na posiedzenie zarządu nie skierowano wniosku o wszczęcie procedury przetargowej. W dniu 27 czerwca 2016 r. na posiedzeniu zarządu powiatu radny zwrócił się z wnioskiem do Pana Starosty o wydane opinii prawnej, czy istnieją przesłanki prawne umożliwiające uruchomienie procedury przetargowej na to zadanie. Na kolejnym posiedzeniu Zarządu Powiatu taką opinię radny otrzymał. Wszczęcie procedury przetargowej na tego typu zadania, jak i akceptacja SIWZ-u jest w kompetencji zarządu powiatu. Radny zaproponował, aby z opinią prawną w tym zakresie zapoznał się zarząd powiatu a nie jeden członek zarządu, czyli Pan Piotr Stanny. Na jutrzejszym posiedzeniu zarządu powiatu, w proponowanym porządku obrad, zostało uwzględnione zapoznanie się z opinią prawną odnośnie istnienia bądź braku istnienia przesłanek prawnych, które umożliwiają bądź uniemożliwiają rozpoczęcie procedery przetargowej. Radny powiedział, że dokumenty, które zostały w tym zakresie przekazane członkom Zarządu Powiatu nie budzą żadnych wątpliwości, że ta procedura przetargowa mogła być rozpoczęta dużo wcześniej. Pan starosta wielokrotnie podkreślał, że im szybciej (na wiosnę zostaną uruchomione procedury przetargowe), to jest większa szansa, że przetargi będą rozstrzygane po niższych cenach. Tyko w tym kontekście radny odniósł się do słów Pana Dyrektora. Jutro Zarząd Powiatu po raz pierwszy zajmie się kwestią ewentualnego uruchomienia procedury przetargowej na to zadanie. Jakie będzie rozstrzygnięcie, to trudno powiedzieć. Do sformułowania, że „Zarząd Powiatu tak zdecydował”, to radny byłby ostrożny, ponieważ zarząd powiatu w całości jeszcze o tym nie decydował. Dopiero ta opinia prawna, dokumenty innych instytucji w zakresie interpretacji prawa zamówień publicznych, które zostały też przedłożone, są według radnego  jednoznacznym wyznacznikiem. Obowiązujące prawo stanowi, aby podejmować decyzje czy przetarg powinien być ogłoszony, czy też nie. Radny powiedział, że tak ja na wszystkie zadania mieszkańcy innych gmin czekali, tak mieszkańcy Gminy Włocławek czekają na uruchomienie tego zadania. Pas drogowy i sama droga jest w zasadzie przygotowana do tego, ażeby można było po zakończeniu procedury przetargowej oddać firmie, która ten przetarg wygrała i to zadanie zrealizować. Należy poczekać cierpliwie do jutrzejszego posiedzenia zarządu powiatu. Na posiedzeniu z pewnością będzie Pan Dyrektor PZD i kwestia ta  rozstrzygnie się.  
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach poinformował, że nie wiedział o tej informacji, którą przekazał Pan Piotr Stanny. Dyrektor nie zna porządku obrad posiedzenia zarządu. Dyrektor optuje na podstawie informacji, które sam posiada oraz informacji z Urzędu Marszałkowskiego odnośnie zadań unijnych. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają jakieś pytania w kwestii dotyczących inwestycji? Następnie powiedział, że druga część informacji dotyczy pozyskania środków pozabudżetowych przez Powiat Włocławski na 2016 rok. Przewodniczący Komisji poprosił o wprowadzenie do tematu Pana Marka Górecznego – Naczelnika Wydziału Inwestycji i Rozwoju.
Pan Marek Góreczny – Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju poinformował, że jeśli chodzi o pozyskiwanie środków pozabudżetowych, to nie chodzi tylko o pozyskiwanie środków unijnych, ale także każdych innych. W przypadku drogi Nowa Wieś - Smólsk występują środki z PROW-u. Natomiast w przypadku drogi Dobrzelewice – Kowal występują środki z Programu Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej. Informacja jest sporządzona w sposób czytelny wraz z ujęciem kwot pozabudżetowych. Od pewnego czasu trwają rozmowy z Gminą Miastem Włocławkiem o dofinansowanie inwestycji dotyczącej drogi powiatowej tj. ul. Dobrzyńskiej. Gmina Miasto Włocławek proponuje, aby Powiat Włocławski wsparł ich inwestycje – ul. Grodzką, w ramach tego samego programu. Rozmowy jeszcze nie zakończyły się. Naczelnik stwierdził, że trudno powiedzieć w jaki sposób się zakończą. Rozmowy nadal trwają i nie są zakończone w tym zakresie. Nie tylko inwestycje drogowe odbywają się w Powiecie Włocławskim.  Jest szereg inwestycji od pozycji nr 12 m.in.: budowa  dwóch budynków mieszkalnych dla podopiecznych Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu – inwestycja planowana do zakończenia w lipcu 2016 r. i najprawdopodobniej tak się stanie. Natomiast w przypadku Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, w tym roku zostanie prawdopodobnie opracowana dokumentacja. Być może, jeśli wszystko dobrze pójdzie, zostanie uruchomiona procedura przetargowa i rozstrzygnięcie nastąpi jeszcze w tym roku. Adaptacja budynku internatu ma zostać przeprowadzona do końca września br. w celu przeniesienia mieszkańców z terenu parku przy pałacu w Brzeziu. Adaptacja pomieszczeń w Lubrańcu-Marysinie – postępowanie nie zostało rozstrzygnięte i to zadanie będzie realizowane w przyszłym roku. W DPS w Wilkowiczkach przebiega termomodernizacja budynku, która ma zostać zakończona do 15 września br. Centralne ogrzewanie w budynku szkoły – obecnie na etapie rozstrzygnięcia. W tej chwili dokumenty uzupełniają wykonawcy. Być może już w dniu jutrzejszym nastąpi rozstrzygnięcie tego postępowania. Jeśli chodzi o windę w budynku Starostwa Powiatowego we Włocławku, to trwa oczekiwanie na decyzję z PFRON-u w sprawie dofinansowania zadania. 16 miejsc postojowych w DPS w Kurowie – inwestycja trwa i w tej chwili jest na ukończeniu. Powiat dokonuje zakupu kostki, Gmina Baruchowo w ramach pomocy rzeczowej ten parking wraz z drogą dojazdową wykonuje. Modernizacja instalacji wodociągowej zostanie zrealizowana jeszcze w tym roku. PUP we Włocławku – adaptacja pomieszczenia uzyskanego od Miasta Włocławek, które zostanie przekształcone w archiwum. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że w informacji jest przestawione, przy których inwestycjach powiat stara się o dofinansowanie. Jest nadzieja, że w niektórych przypadkach zostaną uzyskane te środki na dane zadanie. Przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś z członków Komisji chciałby zabrać głos? Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem Informacji Zarządu Powiatu dotyczącej wydatkowania środków na zadania inwestycyjne i remontowe zaplanowane do realizacji w roku 2016 oraz pozyskania środków pozabudżetowych przez Powiat Włocławski na 2016 rok i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:
Za – 3
Przeciw – 0 
wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła Informacja Zarządu Powiatu dotycząca wydatkowania środków na zadania inwestycyjne i remontowe zaplanowane do realizacji w roku 2016 oraz pozyskania środków pozabudżetowych przez Powiat Włocławski na 2016 rok.

Informacja Zarządu Powiatu dotycząca wydatkowania środków na zadania inwestycyjne i remontowe zaplanowane do realizacji w roku 2016 oraz pozyskania środków pozabudżetowych przez Powiat Włocławski na 2016 rok stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
 
8) Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby zabrać głos? 
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby komisja wystąpiła do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Bydgoszczy o zmobilizowanie ich do przebudowy warunków funkcjonalno-ruchowych na skrzyżowaniu DW269 z drogą powiatową 2925C w m. Czerniewice koło tzw. majątku. Radny sygnalizował tę sprawę wcześniej na sesjach rady. Bogata korespondencja ułożyła się zarówno ze strony Starosty, jak i PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach. Z analizy tych pism wynika, że jak tylko może GDDKiA gra na zwłokę. Przewodniczący Komisji powiedział, że udostępni te dokumenty członkom komisji do wglądu. Samochody ciężarowe nie mogą swobodnie wykonać manewru skrętu bądź wyjazdu lub wjazdu na drogę powiatową z drogi wojewódzkiej, która bezpośrednio została przebudowana i jest wiaduktem nad autostradą. Kłopoty mają również rowerzyści i piesi ze ścieżką rowerową. Wysoki krawężnik uniemożliwia zjazd bądź wjazd na nią. Przewodniczący Komisji w związku z tym, iż problem ma miejsce na terenie jego  gminy zobowiązał się sporządzenia takiego pisma. Jednocześnie zwrócił się do komisji, aby zobowiązała Przewodniczącego Komisji do podpisania pisma, które zostanie wysłane do GDDKiA. Może czynnik społeczny będzie bardziej mobilizujący niż wystąpienia Pana Starosty czy też Dyrektora PZD we Włocławku. Korzystając z obecności Pana Dyrektora PZD, Przewodniczący Komisji zapytał, czy to jest dobry pomysł? Przewodniczący Komisji powiedział, że posiada „cięty” styl pisania i można tą umiejętność wykorzystać. 
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach poinformował, że rzeczywiście ta sprawa jest sygnalizowana od 2014 r. a nawet jego początki przed zakończeniem budowy autostrady. Zostały wysłane pisma odnośnie skorygowania tego skrzyżowania i działania okazały się bezskuteczne. Po oddaniu autostrady na tym odcinku GDDKiA obiecywała, że zajmie się tą sprawą. W jednym z pism była zawarta informacja, że został ogłoszony przetarg na opracowanie dokumentacji. Następnie pojawiły się informacje, że przetarg nie doszedł do skutku. Sprawa się ociąga. Na dzień dzisiejszy jest to działanie nieskuteczne. Skrzyżowanie jest w pasie autostrady. Jeśli to byłoby poza pasm autostrady można byłoby zobowiązać Marszałka Województwa oraz projektantów wykonujących przebudowę drogi wojewódzkiej nr 269. Skrzyżowanie znajduje się w pasie autostrady i podlega GDDKiA. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że Dyrektor  GDDKiA sprytnie wykorzystuje, iż w 2008 roku PZD nie miał obiekcji do przedłożonej dokumentacji związanej z autostradą i teraz na tym bazują. Skoro wtedy nie zgłaszano uwag, to po 8 latach też nie powinno być uwag.
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach poinformował, że to nie jest absolutnie żaden zarzut. Przy projektowaniu i skrzyżowaniach z drogami powiatowymi przyjęto parametry i normatywy dla tego typu skrzyżowań dróg.  Zostało to zaprojektowane tak, jak mówi rozporządzenie. Życie pokazuje, że to skrzyżowanie powinno być inne, ale tego nie uwzględniono. Na etapie projektowania Dyrektor PZD nie mógł przewidzieć, jak to skrzyżowanie będzie wyglądać. To było kilka lat wcześniej. Takie rzeczy koryguje się  na bieżąco. Według Dyrektora PZD jest to brak dobrej woli z GDDKiA i dlatego ta sprawa nie została rozwiązana. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy rzeczywiście ta przebudowa jest taka kosztowna i wymaga takich umiejętności, że projektanci mają obawy? Czy ewentualnie jest to mało kosztowna inwestycja i nie trzeba nawet uruchamiać przetargu? 
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach poinformował, że jeśli chodzi o GDDKiA, to są to znikome koszty przebudowy tego skrzyżowania. Biorąc pod uwagę procedury, jakie obowiązują w GDDKiA w stosunku do projektu i innych założeń powodują to, że ten problem jest wyolbrzymiany.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy pomysł, aby Przewodniczący Komisji wystosował pismo pobudzające do działania odniesie jakiś skutek, czy pozostawić to w gestii Starosty, czy też Dyrektora PZD? Czy wsparcie ze strony Komisji Infrastruktury i Rozwoju mogłoby się okazać pomocne? 
Radny Zygmunt Wierzowiecki stwierdził, że nie zaszkodzi napisać. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że skrzyżowanie stanowi utrudnienie dla samochodów ciężarowych z przyczepą, rowerzyści i piesi muszą schodzić na pas pieszo-rowerowy, aby kontynuować kierunek  swojej trasy. 
Radny Piotr Stanny powiedział, że każda inicjatywa jest warta podjęcia. 

11) Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 13 lipca 2016 roku o godzinie 1435  posiedzenie Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku.
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