Protokół Nr 14/04

z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej

z dnia 02 września 2004 roku

1) Otwarcie obrad Komisji

Pan Piotr Jaroszewski - Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – dnia 02 września 2004 roku o godzinie 1235 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych, Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu, Panią Bożenę Skowrońską – specjalistę ds. inwestycji i funduszy strukturalnych w Wydziale Rozwoju lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji Starostwa Powiatowego we Włocławku oraz Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach. 
2) Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji udział bierze 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji -  zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu:   

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 13/04 z dnia 30.06.2004 r. 

5) Rozpatrzenie informacji dotyczącej pozyskiwania przez Zarząd Powiatu środków pozabudżetowych na zadania inwestycyjne.   

6) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku. 

7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad Komisji został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 13/04 z dnia 30.06.2004 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 30.06.2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 13/04 z dnia 30.06.2004  roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 20/04 z dnia 22.07.2004 r. został przyjęty. 

5) Rozpatrzenie informacji dotyczącej pozyskiwania przez Zarząd Powiatu środków pozabudżetowych na zadania inwestycyjne.   

Przewodniczący Komisji – powiedział, że radni otrzymali informację w sprawie pozyskiwania środków pozabudżetowych na zadania inwestycyjne. Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej informacji? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła informację w sprawie pozyskiwania środków pozabudżetowych na zadania inwestycyjne została przyjęta.


Informacja w sprawie pozyskiwania środków pozabudżetowych na zadania inwestycyjne stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku. 

Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie informacji z wykonania za I półrocze 2004 roku.

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że plan dochodów budżetu powiatu po wprowadzeniu wszystkich zmian w I półroczu 2004 roku zamyka się kwotą –  33.298.391 zł.  Wykonanie dochodów w I półroczu 2004 roku stanowi kwotę –  17.690.332 zł, tj. 53,13 %planu.  W tym samym okresie plan wydatków zamknął się kwotą 33.298.391 zł, zaś wykonanie – 15.339.146 zł. Plan wydatków został zrealizowany w 46,07%. Jeśli porówna się kwotę wpływu dochodów do budżetu powiatu w okresie sprawozdawczym, to jest to kwota 17. 690.332 zł z kwotą zrealizowanych wydatków w wysokości 15.339.146 zł widać, że w budżecie powiatu powstała nadwyżka z realizowanych dochodów nad wydatkami w kwocie 2.351.186 zł. Następnie Pani Skarbnik omówiła wykonanie budżetu PZD. Wydatki w tym rozdziale zostały zaplanowane na kwotę  4.289.840 zł. Wykonanie za I półrocze – 923.094 zł.  % wykonanie – 21,51%

Środki finansowe zostały wydatkowane na:

Wydatki bieżące – plan wydatków 1.080.972 zł, wykonanie 612.897 zł., tj. 56,70% ogółu planowanych wydatków bieżących,  z tego:

- wydatki bieżące związane utrzymaniem Powiatowego Zarządu Dróg – 228.477 zł., co stanowi  37,28% poniesionych wydatków bieżących ogółem,

- wydatki bieżące związane z remontem i utrzymaniem dróg, w kwocie 384.420 zł., co stanowi 62,72% planu wydatków bieżących ogółem.

Realizacja wydatków  jednostki według poszczególnych paragrafów klasyfikacji budżetowej przedstawia się następująco:

-  § 3020 – nagrody i wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzeń – plan 3.000 zł.,                             wykonanie – 550 zł., tj. 18,33% w stosunku do planu.

Wydatki w tym paragrafie zostały poniesione na świadczenia rzeczowe wynikające z przepisów bhp oraz na wypłatę ekwiwalentu na pranie odzieży.

-  § 3030 – różne wydatki na rzecz osób fizycznych – plan 25.000 zł, wykonanie – 10.074 zł,                                         tj. 40,30% w stosunku do planu.

Wydatki w tym paragrafie zostały poniesione na wypłatę świadczeń pieniężnych poborowym odbywającym  zastępczą służbę wojskową.

· § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników –  plan 241.600 zł, wykonanie – 108.483 zł,  tj. 44,90% w stosunku do planu.

Wydatki w tym paragrafie zostały poniesione na wypłatę wynagrodzeń dla pracowników.

-  § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne – plan wydatków 18.329 zł., wykonanie – 18.160 zł, tj. 96,94% w stosunku do planu.

Wydatki zostały poniesione na wypłatę pracownikom dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2003 rok.

-  § 4110 – składka na ubezpieczenia społeczne – plan wydatków 48.214 zł, wykonanie – 26.472 zł, tj. 54,91% w stosunku do planu.

-  § 4120 – składki na fundusz pracy –  plan wydatków  6.378 zł, wykonanie – 3.021zł,                                   tj. 47,36% w stosunku do planu.

-  § 4210 – zakup materiałów wyposażenia – plan wydatków 47.450 zł, wykonanie – 28.403 zł, tj. 59,86% w stosunku do planu.

Wydatki w tym paragrafie zostały poniesione na zakup: oleju opałowego, paliwa do samochodów,  dzienników urzędowych i prasy, artykułów biurowych i gospodarczych, środków czystości oraz doposażenia.

-  § 4260 – zakup energii – plan wydatków  6.200 zł, wykonanie – 4.270  zł, tj. 68,87% w stosunku do planu.

Wydatki w tym paragrafie zostały poniesione na zapłatę rachunków za energię elektryczną – 4.270  zł.

-  § 4270 – zakup usług remontowych – plan wydatków 303.975 zł, wykonanie – 157.133 zł.,                    tj. 51,69% w stosunku do planu.

Wydatki w tym paragrafie zostały poniesione na:

- remont środków transportu i pomieszczeń  – 3.656 zł,

- remont dróg powiatowych – 153.477 zł. – w tym na:

- remont cząstkowy nawierzchni grysami i emulsją asfaltową dróg powiatowych: Szpetal Górny – Włocławek, Lubień Kuj. – Kąty, Lubień Kuj. – Białotarsk, Siutkowo – Mikanowo – za kwotę 18.253zł,

- remont cząstkowy nawierzchni grysami i emulsją asfaltową dróg powiatowych: Włocławek – Choceń, Chodecz – Lubień Kuj., Mostki – Kowal – za kwotę 25.373  zł.,

- remont cząstkowy nawierzchni grysami i emulsją asfaltową dróg powiatowych: Rachcin – Cyprianka, Bobrowniki – Włocławek, Szpetal Górny – Włocławek – za kwotę 15.903  zł.,

- remont cząstkowy nawierzchni grysami i emulsją asfaltową dróg powiatowych: Lubień Kuj. – Kąty, Modlibórz – Chodecz – 14.859 zł,

- remont cząstkowy nawierzchni grysami i emulsją asfaltową dróg powiatowych: Chodeczek – Kamienna, Mostki – Kowal – za kwotę 10.642 zł.,

- remont cząstkowy nawierzchni grysami i emulsją asfaltową dróg powiatowych: Lubień Kuj. – Białotarsk, Siutkowo – Mikanowo, Włocławek – Choceń – za kwotę 12.579 zł.,

· remont dróg powiatowych masą na zimno, naprawę poboczy i wyrw kamieniem, darniną i piaskiem na kwotę 53.326 zł.,

· remont przepustów  –  za kwotę 2.542  zł.

-  § 4300 – zakup usług pozostałych – plan wydatków  358.645 zł, wykonanie – 246.409zł,                                                      tj. 68,71% w stosunku do planu.

Wydatki zostały poniesione na:

- zakup usług dla Powiatowego Zarządu Dróg za kwotę – 15.467 zł, (zakup usług telekomunikacyjnych, pocztowych , umowy zlecenia.)

- bieżące utrzymanie dróg powiatowych – 230.942  zł, w tym: 

- zimowe utrzymanie dróg – 191.869 zł, 



- oznakowanie dróg – 13.785 zł,



 

- utrzymanie dróg w zakresie: koszenia traw, przeglądu mostów – 6.711 zł.,

- wycinka drzew  – 18.577 zł.

-  § 4410 – podróże służbowe krajowe – plan wydatków 1.000 zł, wykonanie – 644 zł,                                                                    tj. 64,37% w stosunku do planu.

-  § 4430 – różne opłaty i składki – plan wydatków  8.530 zł, wykonanie – 2.034 zł, tj. 23,84% w stosunku do planu.

Wydatki w tym paragrafie zostały poniesione na opłatę składek z tytułu rocznych ubezpieczeń majątkowych, tj. samochodów, urządzeń, budynków  i dróg. 

-  § 4440 – odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych – plan wydatków – 7.442 zł,                      wykonanie 5.217 zł, tj. 70,10% w stosunku do planu.

-  § 4480 – podatek od nieruchomości –  plan wydatków  4.805 zł, wykonanie – 2.026 zł.                                                  tj. 42,16% w stosunku do planu.

Wydatki inwestycyjne

Plan wydatków ogółem na 2004 rok wynosił – 3.208.868 zł, a wykonanie – 310.197 zł, co stanowi 9,67% w stosunku do planu.

Zaplanowane inwestycje  na 2004 r. będą finansowane z różnych źródeł-środków własnych Powiatu, środków finansowych pochodzących  z Programu SAPARD, środków finansowych pochodzących  z funduszy strukturalnych ZPORR, dotacji celowych z budżetu państwa oraz dotacji celowych otrzymanych z gminy. 

W okresie sprawozdawczym nakłady na inwestycje zostały zrealizowane w niewielkim procencie, gdyż większość planowanych  inwestycji  realizowana będzie w II półroczu 2004 roku. 

Inwestycje są realizowane w 5 paragrafach. Wynika to z tego, że inwestycje są realizowane tylko ze środków powiatu, są realizowane z udziałem środków z programu SAPARD (jeden paragraf dotyczy środków, które powiat otrzymuje z programu SAPARD, tj. par. 6051 oraz paragraf 6052 mówi o tym, jakie wielkości zostały zaplanowane z budżetu powiatu na te inwestycje). Paragraf 6058 – są tu zaplanowane środki z funduszy strukturalnych – ZPORR, par. 6059 – zaplanowane są tu wydatki powiatu, udział budżetu państwa i udział gminy Włocławek w finansowaniu inwestycji realizowanych z udziałem funduszy strukturalnych.       

I tak, paragraf 6050 są realizowane tylko inwestycje, które powiat realizuje z własnych środków. Na plan 281.000 zł, poniesiono w I półroczu 2004 roku 232.855 zł. Zakończono  przebudowę drogi ulicy Mickiewicza w Brześciu Kujawskim. Pozostały do realizacji budowa chodników przy drogach powiatowych. W paragrafie 6050 – nie poniesiono wydatków, aczkolwiek inwestycja jest już zrealizowana, wniosek o płatność jest złożony, ale te czynności nastąpiły w II półroczu 2004 roku. W paragrafie 6058 – są tu środki, które powiat zaplanował na inwestycje realizowane z udziałem środków  z funduszy strukturalnych. Są złożone wnioski, które uzyskały pozytywną opinię panela ekspertów i czekają na dalszą weryfikację. W paragrafie 6059 – zaplanowane środki to udział powiatu i udział środków z budżetu  państwa i Urząd Gminy Włocławek. W tym paragrafie zaplanowano kwotę 428.910 zł. W I półroczu 2004 roku poniesiono wydatki w kwocie 65.760 zł. W ramach wydatków wykonano dokumentację projektową – opracowania niezbędne do złożenia wniosku o dofinansowanie ze środków funduszy strukturalnych. Realizacja wydatków w tym paragrafie nastąpi wtedy, gdy wnioski powiatu zostaną pozytywnie zaopiniowane. W paragrafie 6060 – wydatki na zakupy inwestycyjne. Z tego paragrafu jest realizowany wykup  gruntów pod drogi powiatowe. Na planowaną kwotę 30.112 zł, wydatkowano w I półroczu 2004 r. 11.583 zł. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał o udział powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych. Jaka jest przyczyna, że dochody są mniejsze niż wykonanie? W pierwszym półroczu 2004 roku nie była przekazana kwota 300 tys. zł.  

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że kwota dotycząca udziału powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych została zaplanowana przez Ministra Finansów. Za I półrocze 2004 roku spłynął tylko podatek w kwocie 1.033.017 zł, czyli 42,46%. Zdarza się, że większy jest plan niż faktycznie przekazywane środki finansowe. Nigdy nie była aż tak duża różnica, bo nigdy powiat nie otrzymywał tak dużej kwoty. Do roku 2004 powiat miał tylko udział 1% w podatku dochodowym od osób fizycznych. Była to wówczas kwota około 200 tys. zł. Od 2004 roku udział powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych wzrósł do 8,42%. Pani Skarbnik przeanalizowała dochody jak wpływały do I półrocza 2004 roku oraz za miesiąc lipiec br. Trudno powiedzieć, czy w II półroczu 2004 roku uzyska się taką samą kwotę, jak w I półroczu 2004 r. Z analizy podziału kwoty 1.033.017 zł na 6 miesięcy  wynika, że średnio powiat winien otrzymywać kwotę 172.169 zł. Mnożąc tę kwotę prze 12 miesięcy wynika, że powiat winien otrzymywać o 366.923 zł. Wpływ za miesiąc lipiec 2004 r. wynosił 151.150 zł. Oznacza to, że za cały rok wpływ z podatku dochodowego od osób fizycznych może być jeszcze mniejszy. W projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie proponuje się zmniejszenie kwoty podatku, gdyż są to pieniądze bez pokrycia. Jeżeli będą wyższe wpływy, to będzie można pod koniec roku dokonać zmian w budżecie powiatu. Nie można dysponować pieniędzmi bez pokrycia. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – poprosił o wyjaśnienie wykonania budżetu w rozdziale 85410 w paragrafie 2110 – dotacje celowe, prace geodezyjno – urządzeniowe (strona 5).   

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że oprócz dotacji otrzymywanej w rozdziale 71015 – nadzór budowlany, 75011 – urzędy wojewódzkie, 75045 – komisje poborowe, 85156 – składki na ubezpieczenia zdrowotne, w pozostałych rozdziałach wojewoda przekazuje pieniądze pod zrealizowane wydatki. W związku z tym, że Wydział Geodezji ma prace w toku bądź realizowane będą prace w II półroczu 2004 roku albo płatność za wystawione faktury odbędzie się w II półroczu br. , to wojewoda przekaże dopiero wtedy środki finansowe, kiedy będą potrzebne. Nie ma zagrożenia, że zadania nie będą wykonane. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – poprosił o wyjaśnienie kwestii wycinki drzew. Wydatki 18.577 zł, a wpływy ze sprzedaży 12.154 zł. jak funkcjonuje wycinka drzew, czy nie można jej zlecić komuś, kto by to wykonał bez obciążania kosztami PZD? 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach   - powiedział, że różnica w kwocie wynika z wyceny. PZD dokłada do wyceny drewna, ale nie do wycinki drzew. Pojawiły się dodatkowe koszty związane z tym, że nie wszystkie drzewa przeznaczone do wycinki zostały wycenione i wycięte. Rolnicy wycinając drzewa pokrywają koszty wyceny. Kilka drzew było wycenionych, których rolnicy nie chcieli wyciąć. Były to drzewa, które zagrażały bezpieczeństwu ruchu drogowego i należało je szybo wyciąć. Najczęściej koszty są tak zbilansowane, żeby zamykały się na zero.  

Radny Henryk Krzyżanowicz – poprosił o wyjaśnienie następującej kwestii: plan wydatków w dziale 600 w paragrafie 4300 – plan wydatków 358.645 zł, z tego na zimowe utrzymanie dróg wydano kwotę 195.899 zł. Radny zapytał, jak rozpocznie się sezon zimowy, to czy wystarczy środków na zimowe utrzymanie dróg?  

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach   - powiedział, że jeżeli sezon zimowy rozpocząłby się wcześniej, to może się okazać, że środków w tym paragrafie zabraknie. Umowy są podpisane od 15.11.2004 r. Jeżeli za mało byłoby środków w tym paragrafie, to zostaną dokonane przeniesienia między paragrafami w ramach działu. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał o wykonanie budżetu w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Plan został zrealizowany w 65%. Powstaje pytanie, czy nie należałoby zwiększyć środki finansowe, czy wystarczy tych środków do końca 2004 roku?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że na wniosek dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim Zarząd Powiatu zwiększył budżet o kwotę 6.322 zł. jest również propozycja w projekcie uchwały Rady Powiatu we Włocławku o dalsze zwiększenie dla jednostki w kwocie 45.000 zł. Środki będą pochodzić ze środków budżetu powiatu.  Starosta Włocławski wystąpił do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego o dodatkowe środki finansowe. Jest nadzieja, że Wojewoda pod koniec 2004 roku przekaże dodatkowe środki dla Domu Dziecka w Lubieniu Kuj.    

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7) Sprawy różne

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby poruszyć jakieś sprawy? 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, jak się mają sprawy związane z funkcjonowaniem Wydziału Komunikacji? Czy praca została usprawniona ? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że cały czas trwają prace związane z uruchomieniem systemu POJAZD w ramach Centralnej Ewidencji Pojazdów. W dniach 2- 3 września 2004 roku Wydział ograniczył zakres swojego działania na skutek prac, które prowadzą pracownicy Państwowej Wytwórni Papierów Wartościowych  związanych z podłączaniem sprzętu w ramach systemu. Mieszkańcy Powiatu Włocławskiego zostali poinformowani o tych pracach. Trudno jest na dzień dzisiejszy powiedzieć, jak system będzie funkcjonował. Po pierwszym okresie 2 tygodni będzie można podsumować funkcjonowanie systemu POJAZD. Obserwuje się wzmożoną liczbę petentów w Wydziale Komunikacji i tak zapewne będzie do końca roku 2004, bo do końca roku niektórzy będą musieli wymienić prawa jazdy. Szereg prac zostało już wykonanych, między innymi kompleksowa wymiana systemu energetycznego w Starostwie Powiatowym. Zamierza się też podjąć takie działania, które w możliwie krótkim terminie doprowadziły do zmiany funkcjonalności Wydziału Komunikacji pod kątem sprawniejszego i lepszego obsługiwania petentów. Prace wdrożeniowe trwają i zostaną zakończone w perspektywie jednego miesiąca. Wewnętrznym ustaleniem został zmieniony nieco czas pracy pracowników Wydziału Komunikacji, część załogi pracuje dłużej po godzinach, aby system POJAZD wdrożyć w taki sposób, by mieszkańcy, petenci jak najmniej odczuwali skutki zmian.    

Radny Henryk Krzyżanowicz – zaproponował, aby jeszcze raz przedyskutować sprawę drogi Boniewo – Izbica Kujawska. Radny zapytał, jaka jest przyszłość dokończenia budowy drogi w roku 2005. Wnioski w tej sprawie były już przez komisję podejmowane. Jak wygląda perspektywa budowy drogi, czy przerwa w budowie drogi na rok  nie spowoduje szkód.   Radny zaproponował, aby komisja podjęła wniosek co do kontynuacji budowy drogi w roku 2005. Do wykonania pozostało jedynie 500 metrów. Jeżeli tak się nie stanie, to trzeba będzie ponieść nakłady, by utrzymać drogę przejezdną. Nie jest dobrze, jeżeli zostawia się na półtora roku niedokończoną inwestycję.  Radny zgłosił wniosek formalny, aby  raz jeszcze rozpatrzyć sprawę dokończenia budowy drogi Boniewo – Izbica Kuj. 

Przewodniczący Komisji -  powiedział, że Komisja Infrastruktury na jednym ze swoich posiedzeń złożyła do Zarządu Powiatu wniosek o następującej  wniosek:          
W przypadku pojawienia się możliwości finansowych i technicznych dokończyć zadanie inwestycyjne o nazwie „modernizacja drogi powiatowej nr 2931 Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie IV etap”.

Taki wniosek został przyjęty przez Komisję jednogłośnie. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że minął jakiś okres czasu i w związku z tym może pojawiły się nowe okoliczności. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby wniosek ponowić. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski -  powiedział, że wiele się zmieniło, bo w roku 2005 nie ma możliwości skorzystania ze środków w ramach programu SAPARD, bo ten program nie obejmuje już infrastruktury. Rok 2004 był rokiem ostatnim do pozyskiwania środków w ramach programu SAPARD. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy są już ustalenie, co do losów tej inwestycji  na rok 2005? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski -  powiedział, że kwestia ciągu komunikacyjnego Boniewo – Borzymie – Izbica Kujawska jest znana Zarządowi od kilku lat. Starosta ma świadomość, że pozostał niewielki odcinek budowy drogi, jednak żadne plany w tym zakresie jeszcze nie powstały. Należy postępować zgodnie z przyjętym kalendarium uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005. Na każdym etapie komisja, radni będą mogli zapoznać się z propozycjami Zarządu, które powstaną i mieć w nich swój znaczny udział. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski – powiedział, że wniosek komisji jest cały czas aktualny i nie potrzeba jeszcze raz go głosować. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy komisja potwierdza wcześniej podjęty wniosek, jest tego samego zdania? Tak wynika to z prowadzonej dyskusji.

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni mają jeszcze uwagi ? Uwag nie było. 
8) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 02 września 2004 roku o godzinie 1343 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku.  
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