ZAB.0022.34.2013 

Protokół nr 146/13

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 30 września 2013  roku

Starosta Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1325 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie art. 78 ust. 6, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 3 członków Zarządu (nieobecny Pan Tomasz Chymkowski i Pan Roman Gołębiewski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad? 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie określenia sposobu realizacji Projektu „Kompleksowe wspomaganie rozwoju szkół i przedszkoli w powiecie włocławskim” oraz upoważnienia Starosty Włocławskiego do wykonywania niektórych zadań związanych z tą realizacją

3. Sprawy różne. 


Ad. 2

Wprowadzenia dokonał Pan Włodzimierz Majewski – Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował członków Zarządu, że powodem podjęcia uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie określenia sposobu realizacji Projektu „Kompleksowe wspomaganie rozwoju szkół i przedszkoli w powiecie włocławskim” oraz upoważnienia Starosty Włocławskiego do wykonywania niektórych zadań związanych z tą realizacją jest uchwała nr XXIII/246/13 z 17 czerwca w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie  przez Powiat Włocławski do realizacji projektu „Kompleksowe wspomaganie rozwoju szkół i przedszkoli w powiecie włocławskim” i wyrażenie zgody na pełnienie przez Powiat Włocławski funkcji koordynatora projektu. Rada Powiatu wyraziła zgodę na przystąpienie i realizację wskazanego wyżej projektu. Jednocześnie zobowiązała Zarząd do wykonania uchwały. W związku z tym istnieje konieczność upoważnienia przez Zarząd Starosty Włocławskiego do wykonywania niektórych zadań w tym projekcie i do określenia sposobu realizacji projektu.
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął uchwałę 365/13  w sprawie określenia sposobu realizacji Projektu „Kompleksowe wspomaganie rozwoju szkół i przedszkoli w powiecie włocławskim” oraz upoważnienia Starosty Włocławskiego do wykonywania niektórych zadań związanych z tą realizacją.

Ad. 3

Sprawy różne

Pan Zbigniew Lewandowski – Wicestarosta podniósł, że uchwała nr 359/13 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 17 września 2013 roku w sprawie zatrudnienia pracowników do realizacji projektu pn. „Kompleksowe wspomaganie rozwoju szkół i przedszkoli w powiecie włocławskim” traci moc ze względów formalno – prawnych. Nabór do projektu zostanie uchylony zgodnie z przepisami prawa i ogłoszony nowy w trybie niezwłocznym.
Pani Skarbnik Powiatu – Iga Przystałowska zaproponowała, żeby na podstawie podjętej uchwały jak najszybciej wywołane zostały procedury związane z realizacją zadań w projekcie. Dotyczą one merytorycznego rozliczania koordynatorów i pracowników, którzy będą zatrudnieni w Wydziale do realizacji projektu.
Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad, Starosta o godz. 1435 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie.
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