Protokół nr 14/04

z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 19 listopada 2004 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 19 listopada 2004 roku o godzinie 1410 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych – członków Komisji oraz Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego i Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę.  

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do proponowanego porządku obrad są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu:  

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 13/04 z dnia 18.10.2004 r.   

5) Przedstawienie protokołów z kontroli przeprowadzonych przez zespoły kontrolne Komisji Rewizyjnej: 

a) Nr 19/04 w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie;

b) Nr 20/04 w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku;

c) Nr 21/04 w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim. 

6) Sporządzenie wystąpienia pokontrolnego.

7) Opracowanie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2005.

8) Sprawy różne.

9) Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 13/04 z dnia 18.10.2004 r.    

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 18.10. 2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 13/04 z dnia 18.10.2004 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 13/04 z dnia 18.10.2004 r. został przyjęty.  

O godzinie 1417 na obrady Komisji dotarli radni: Pan Piotr Jaroszewski oraz Pan Jarosław Waczyński. Na sali obrad było 6 radnych.

5. Przedstawienie protokołów z kontroli przeprowadzonych przez zespoły kontrolne Komisji Rewizyjnej: 

a) Nr 19/04 w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie;

b) Nr 20/04 w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku;

c) Nr 21/04 w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim. 

Ad. c) 
Przewodniczący Komisji – poprosił Pana Piotra Zbonikowskiego, który był Przewodniczącym  Zespołu Kontrolnego o przedstawienie protokołu nr 21/04 z kontroli w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim. 
Pan Piotr Zbonikowski – powiedział, że w dniu 10.11.2004 roku odbyło się posiedzenie Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej. Do przeprowadzenia kontroli upoważnieni zostali: Pan Piotr Zbonikowski – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Pan Piotr Jaroszewski – Członek Zespołu Kontrolnego oraz Pan Piotr Grudziński – Członek Zespołu Kontrolnego.  

Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia: 

1) Analiza wykonania budżetu jednostki za 9 miesięcy 2004 roku

2) Stan zatrudnienia (ilość etatów) w jednostce za 2003 rok oraz w dniu kontroli  

3) Działalność statutowa jednostki

4) Organizacja pracy w punktach konsultacyjnych.

W sprawie wykonania budżetu jednostki zostały przez Panią Dyrektor dostarczone materiały, z których wynika, że środki finansowe są na bieżąco wydatkowane i że ich wystarczy do końca roku budżetowego. Pani Dyrektor wystąpiła do Zarządu Powiatu o dokonanie przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej. Jedyną sprawą, która wywołała zdziwienie był fakt, że jednostka dostała środki finansowe na zwiększenie etatu, a za środkami finansowymi zabrakło decyzji z Wydziału Edukacji w sprawie zatrudnienia. Środki finansowe z niewykorzystanego etatu zostaną, jeżeli wyrazi na to zgodę Zarząd  Powiatu, przeniesione na wydatki rzeczowe. Jednostka ma bardzo duże potrzeby związane z remontem pieców, zakupem niezbędnego sprzętu (sprzęt dydaktyczny) dla jednostki oraz ewentualną wymianą zniszczonych okien.          

Jeżeli chodzi o stan zatrudnienia, to jest on podobny jak w roku 2003. Jednostka ma 8,75 etatów kalkulacyjnych (pedagogicznych 160 godz.), 1/8 etatu lekarza, 2 etaty administracja i obsługa, z tego 1 etat główny księgowy, ½ etatu – sprzątaczka i ½ etatu referent. Do czerwca ubiegłego roku Poradnia korzystała z dwóch pomieszczeń, które były własnością Urzędu Miasta i Gminy Lubień Kujawski. Z tych pomieszczeń Poradnia korzystała bezpłatnie. W związku z tym, że Urząd poszerzył bibliotekę, to Poradnia opuściła dwa pomieszczenia i aktualnie zajmuje cztery pomieszczenia. W związku z tym zmniejszyła się liczba pomieszczeń do sprzątania. W aneksie do organizacji przekazanym w miesiącu wrześniu br. do organu prowadzącego Pani Dyrektor wnioskowała o wyrażenie zgody na reorganizację w zakresie zatrudnienia pracownika administracji i obsługi. Zmiana polegałaby na zmniejszenie etatu z ½ na ¼ dla sprzątaczki i zwiększenie etatu z ½ na ¾ dla referenta.   Przesunięcia odbędą się w ramach posiadanych etatów oraz nastąpi wzrost środków przeznaczonych na zatrudnienie około 50 zł miesięcznie.  Na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze podjętej decyzji. Jednostka ma problem związany z zatrudnieniem psychologa. Na dzień dzisiejszy jest zatrudniony na pełen etat jeden psycholog oraz była zatrudniona jedna osoba, która obecnie przebywa na urlopie wychowawczym i najprawdopodobniej nie wróci do pracy. Jest jeszcze zatrudniona w wymiarze 15/20 etatu osoba, która od grudnia br. rezygnuje z 5 godzin.  Od września br. jest również zatrudniona osoba na 7/20 etatu. Nadal jednak, mimo tego, że są zatrudnieni psychologowie, to brakuje jednego etatu psychologa i w rzeczywistości absolwenta psychologii, który zdecydowałby się na zatrudnienie w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim w pełnym wymiarze czasu pracy. Wzrastają potrzeby w zakresie diagnozy psychologicznej i pomocy psychologicznej. Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Lubieniu Kujawskim obejmuje  swoim zasięgiem działania następujące gminy: Gmina Włocławek, Gmina Fabianki, Gmina Lubanie, Miasto, Gmina Kowal, Gmina Chodecz, Gmina Lubień Kujawski, Gmina Baruchowo. Za wyjątkiem Kowala, we wszystkich gminach wyżej wymienionych są punkty konsultacyjne. Punkt konsultacyjny istniał w Kowalu do września 2004 roku. Mieścił się on w Szkole Podstawowej w Kowalu, w dwóch pomieszczeniach. w dniu 13.07.2004 roku wysłała do Burmistrza  Miasta Kowal oraz Wójta Gminy Kowal pismo nawiązujące do zawartej umowy z dnia 05.08.2003 r. między Poradnią Psychologiczno – Pedagogiczną w Lubieniu Kujawskim a Urzędem Miasta Kowal oraz Urzędem Gminy Kowal w sprawie prowadzenia badań psychologiczno – pedagogicznych, diagnozy i terapii logopedycznej dzieci i młodzieży z miasta i gminy Kowal w Punkcie Konsultacyjnym w Kowalu, w okresie od 01.09.2003 r. do 30.06.2004 r. Po analizie wniosków Rady Pedagogicznej Poradni z dnia 30.06.2004 r. Dyrektor poinformowała, że wstępna liczba godzin przeznaczonych na obsługę miasta i gminy Kowal w roku szkolnym 2004/2005 wynosić będzie: 

- diagnoza psychologiczna – 6 godzin w tygodniu

- diagnoza pedagogiczna – 6 godzin w tygodniu

- diagnoza i terapia logopedyczna – 7 godzin w tygodniu.

Zajęcia warsztatowe dotyczące profilaktyki uzależnień i orientacji i poradnictwa zawodowego będą prowadzone, wzorem lat ubiegłych – w szkołach, na ich wniosek, w ramach: 

- 6 godzin w tygodniu (profilaktyka uzależnień) – dla całego rejonu działania Poradni

- 8 godzin w tygodniu (orientacja i poradnictwo zawodowe) dla całego rejonu działania Poradni.

O godzinie 1435 na obrady Komisji dotarł Radny Piotr Grudziński. Na sali obrad było 7 radnych.   
Od grudnia 1998 roku pracownicy Poradni prowadzili, na mocy podpisywanych porozumień diagnozę psychologiczno – pedagogiczną oraz diagnozę i terapię logopedyczną dzieci i młodzieży z miasta i gminy Kowal w Punkcie Konsultacyjnym w Kowalu utrzymywanym przez Urząd Miasta Kowal. Rodzice dzieci nie ponosili dodatkowych kosztów związanych z dojazdem do siedziby Poradni. Istnienie Punktu sprzyjało również współpracy Poradni z placówkami z terenu miasta i gminy Kowal. Do pisma została załączona propozycja umowy dotycząca roku szkolnego 2004/2005 wraz z prośbą o ustosunkowanie się do propozycji umowy. W odpowiedzi Pan Burmistrz napisał, że „trudna sytuacja finansowa nie pozwala na zaakceptowanie przedstawionych przez Panią Dyrektor warunków umowy przedstawionej w załączniku. Po zasięgnięciu opinii Rady Miasta Kowala, Burmistrz zaproponował, że w zamian za wynajem pomieszczeń dla Filii Poradni oczekuje czynszu w wysokości 500 zł w stosunku miesięcznym. Z powodu trudności finansowych nie można również wyrazić zgody na mające na samorządzie ciążyć zobowiązania wynikające z art. 3 projektu umowy, tj. nieodpłatne użyczanie telefonu oraz przekazywanie materiałów biurowych do wykorzystania w Poradni”. Wójt Gminy Kowal stwierdził natomiast, że decyzje podejmuje wspólnie z Panem Burmistrzem Kowala. Następnie Pan Zbonikowski powiedział, że istnienie punktu konsultacyjnego w Kowalu było zasadne. Z usług Poradni najczęściej dzieci pochodzące z rodzin patologicznych, które są finansowo kiepsko sytuowane. W szkole w Kowalu jest klasa specjalna oraz terapeutyczno – pedagogiczną. W związku z tym, że jest taka klasa, to badań przeprowadzanych przez Poradnię jest bardzo dużo. Korzystną sytuacją było to, że w Kowalu istniał punkt konsultacyjny. Dzięki temu skrócony został czas petenta do instytucji, zarówno mieszkańcom Miasta Kowal, jak i Gminy Kowal. Wszystkie urzędy Gminy  Kowal mieszczą się na terenie miasta Kowal. Na pismo Pana Burmistrza Pani Dyrektor udzieliła odpowiedzi  w dniu 17.09.2004 roku odpowiedzi, w której poinformowała, że określony przez Pana Burmistrza koszt wynajmu pomieszczeń dla Punktu Konsultacyjnego w Kowalu w wysokości 500 zł miesięcznie jest nie do zaakceptowania przez Poradnię Psychologiczno – Pedagogiczną w Lubieniu Kujawskim.   Podstawą utworzenia Punktu Konsultacyjnego w Kowalu była gotowość Urzędu Miasta Kowal i Urzędu Gminy Kowal do organizowania profesjonalnej pomocy psychologiczno – pedagogicznej i logopedycznej na rzecz dzieci i rodziców – mieszkańców miasta i gminy Kowal (udostępnienie lokalu dla potrzeb diagnozy i terapii psychologiczno – pedagogicznej, logopedycznej, umożliwienie korzystania z telefonu dla potrzeb służbowych, doposażenie Punktu), jak również przychylności i dobra wola Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej (zapewnienie płac dla pracowników pedagogicznych, oddelegowanie do Punktu, zwrot kosztów oddelegowania oraz pokonywanie pewnych trudności organizacyjnych wynikających z wykonywania pracy poza siedzibą placówki). Jeżeli Urząd Miasta i Urząd Gminy Kowal wystąpią z inicjatywą z inicjatywą utworzenia Punktu Konsultacyjnego w Kowalu, Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Lubieniu Kujawskim jest gotowa prowadzić Punkt Konsultacyjny bez ponoszenia dodatkowych kosztów obciążających budżet Poradni. Zespół Kontrolny podjął wnioski o następującej treści: 
1. Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej wnioskuje o przyznanie dodatkowego etatu, w ramach organizacji pracy Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim, związany z realizacją zadań w zakresie potrzeb pomocy psychologicznej. 

2. Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej wnioskuje o podjęcie działań związanych z ponownym powstaniem punktu konsultacyjnego Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim w mieście Kowal. 

Następnie radny powiedział, że w trakcie kontroli zaproponował, że przeprowadzi wraz z radnym Piotrem Grudzińskim  rozmowy  z Wójtem Gminy Kowal na temat utworzenia punktu konsultacyjnego Poradni. 
Ad.b) 

Przewodniczący Komisji – poprosił Pana Jarosława Waczyńskiego o przedstawienie protokołu nr 20/04 z kontroli przeprowadzonej w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. 
Pan Jarosław Waczyński – powiedział, że w dniu 09 listopada 2004 roku odbyła się kontrola w PCPR we Włocławku przeprowadzona przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w składzie: Pan Jarosław Waczyński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Pan Romuald Czerwiński – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Henryk Krzyżanowicz  Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Jerzy Pawłowski – Członek Zespołu Kontrolnego. 

Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia: 

1) Analiza wykonania budżetu jednostki za 9 miesięcy 2004 roku

2) Stan zatrudnienia (ilość etatów) w jednostce za 2003 rok oraz w dniu kontroli  

a) struktura zatrudnienia 

3) Akty administracyjne wydane w zakresie umieszczenia w domach pomocy społecznej (ilość oraz nazwa sprawy) w roku 2003 oraz za 9 miesięcy 2004 roku 

4) Terminowość wydawania aktów administracyjnych i załatwiania spraw będących w kompetencji PCPR w 2004 roku.

Planowane dochody w 2004 roku w rozdziałach 85204 i 85218 wynoszą 31.505 zł. Za III kwartały 2004 roku Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie uzyskało dochody budżetowe w wysokości 16.613 zł, co stanowi 52,7% w stosunku do planu i tak: 

Rozdział 85204 § 0690 =  2.912 zł


    85218 § 0420 =     500 zł



   §  0920=     519 zł



   §  0970=12.682 zł   

Wpływy te zostały osiągnięte z tytułu wpłat od rodziców za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych w wysokościach 2.912 zł, odpłatności za karty parkingowe w wysokości 500 zł, przypisanych odsetek bankowych w wysokości 519 zł, 0,3% terminowo przekazanego podatku w wysokości 36 zł, odpłatności za media przez DPS Włocławek i Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego Włocławek w wysokości 12.207 zł oraz PCPR Włocławek za prywatne rozmowy telefoniczne pracowników w wysokości 439 zł. 

Wydatki za III kwartały 2004 roku zrealizowano w wysokości 1.226.983 zł, tj. 75,4% planowanych wydatków. 

I. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 

Planowane wydatki w 2004 roku w rozdziale 85218 po zmianach wynoszą 347.987 zł i wykonane zostały w wysokości 265.608 zł, co stanowi 70,8% w stosunku do planu. 

Największą pozycję w ogólnych wydatkach poniesionych na działalność PCPR są wydatki przeznaczone na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń i wynoszą 216.231 zł, co stanowi 75,4% w stosunku do planu i 81,4% ogólnych wydatków. 

Bieżące wydatki na zakup materiałów i wyposażenia – paragraf 4210 – zaplanowane w wysokości 29.847 zł wykonane zostały na poziomie 15.935 zł, co stanowi 53,4% w stosunku do planu i 6% ogólnych wydatków. 

Planowane wydatki na zakup energii – paragraf 4260 – zaplanowane w wysokości 6.700 zł wykonane zostały na poziomie 3.657 zł, co stanowi 54,6% w stosunku do planu i 1,4% ogólnych wydatków. 

Wydatki na zakup usług remontowych – paragraf 4270 – zaplanowane w wysokości 5.200 zł wykonane zostały na poziomie 2.838 zł, co stanowi 54,6% w stosunku do planu i 1,1% ogólnych wydatków. 

Planowane wydatki na zakup usług pozostałych – paragraf 4300 w wysokości 38.611 zł wykonane zostały na poziomie 19.484 zł, co stanowi 50,5% w stosunku do planu i 7,3% ogólnych wydatków. 

Planowane wydatki na podróże służbowe krajowe – paragraf 4410 zaplanowane w wysokości 1.000 zł wykonane zostały w wysokości 837 zł, co stanowi 83,7% w stosunku do planu i 0,3% ogólnych wydatków. 

Planowany odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych – paragraf 4440 w wysokości 6.261 zł wykonany został na poziomie 6.261 zł, co stanowi 100% w stosunku do planu i 2,4% ogólnych wydatków. 

II. Rodziny zastępcze 

Są finansowane w ramach środków własnych powiatu bądź z powiatu, z którego pochodzi dziecko. Planowane wydatki w 2004 roku w rozdziale 85204 § 3110 wynoszą 1.181.820 zł i wykonane zostały w wysokości 912.102 zł, co stanowi 77,2% planowanych wydatków. 

W rozdziale tym za III kwartały 2004 roku poczyniono wydatki na: 

§ 3110 – pomoc pieniężna na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dzieci umieszczonych w rodzinach zastępczych (85 rodzin, 108 dzieci) – 622.733 zł; kontynuacja nauki – 59 osób – 239.075 zł; usamodzielnienia 10 osób – 44.572 zł; jednorazowa pomoc – 3 rodziny dla 4 osób – 5.722 zł. 

III. Placówki opiekuńczo – wychowawcze 

Planowane wydatki w 2004 roku w rozdziale 85201 § 3110 wynoszą 11.772 zł i wykonane zostały w wysokości 8.854 zł, co stanowi 75,2% planowanych wydatków. Środki te przeznaczono dla wychowanków placówek opiekuńczo – wychowawczych na kontynuację nauki.

IV. Pozostała działalność 

Planowane wydatki w 2004 roku w rozdziale 85295 wynoszą 14.000 zł i zaplanowane zostały na: § 4210 – zakupy – ksero, komputer, § 4300 – usługi – umowy zlecenia – poradnictwo.  

Środki te przeznaczone zostały na realizację zadania „Poradnictwo specjalistyczne dla osób i rodzin będących ofiarami przemocy bądź znajdujących się w innej sytuacji kryzysowej” – realizacja programu z zakresu opieki nad dzieckiem i rodziną. Punkt poradnictwa świadczy usługi po godzinach PCPR. W ramach funkcjonowania PCPR świadczone jest poradnictwo w zakresie zatrudnionych pracowników, tj. pedagoga – specjalisty pracy socjalnej, psychologa. Punkt ten funkcjonuje 2 godziny po południu i jest przeznaczony głównie dla ofiar przemocy w rodzinie. 

V. Pomoc dla repatriantów 

Planowane wydatki w 2004 roku w rozdziale 85334 wynoszą 45.371 zł i wykonane zostały w wysokości 29.716 zł, co stanowi 65,5% planowanych wydatków. Środki te przeznaczono na: § 3110 – częściowe pokrycie kosztów związanych z remontem lokalu mieszkalnego repatriantów, § § 4010, 4110, 4120 – aktywizacja zawodowa repatriantów. Od 1 stycznia 2004 roku powiat stał się stronią umów zawartych wcześniej pomiędzy wojewodą a zakładem pracy, który zatrudnia repatrianta.  

Jeżeli chodzi o stan zatrudnienia w jednostce, to na 2003 rok – było 9 etatów, zatrudnionych 10 osób, tj. dyrektor, główny księgowy – ½ etatu,  radca prawny, specjalista pracy socjalnej – 2 osoby, pracownik socjalny, administrator, samodzielny referent, sekretarka, sprzątaczka – ½ etatu. 

Na dzień 09.11.2004 rok – 9 etatów, zatrudnionych 10 osób, w tym 2 na ½ etatu, tj. dyrektor, główny księgowy – ½ etatu, radca prawny, specjalista pracy socjalnej – 3 osoby, starszy administrator, samodzielny referent, archiwistka sekretarka, sprzątaczka – ½ etatu. 

W ubiegłym roku w PCPR pracowały dwie absolwentki – stażystki, które pomogły w pracy osób zatrudnionych w PCPR, a oprócz tego na praktykach studenckich sześciotygodniowych byli studenci. Należy mieć na uwadze, że zadań przybyło, ale na dzień dzisiejszy w ramach posiadanych zasobów kadrowych udaje się prawidłowo funkcjonować i realizować zadania. Wszystkie stanowiska są włączone w pracę nie tylko przypisaną w zakresie obowiązków, ale jest wspólna współpraca wszystkich pracowników. Na dzień dzisiejszy nie ma potrzeby zwiększenia kadry pracowników. 

W punkcie tym padło pytanie, jaki jest zakres obowiązków oraz jakie zadania wykonuje Pan Piotr Grudziński? Pani Dyrektor przedstawiła zakres obowiązków i powiedziała, że Pan Grudziński sprawuje pieczę nad całym sprzętem  znajdującym się w PCPR. Administruje programami, tj. płatnikiem, przekazywanie wiadomości do ZUS – u, programem PFRON, który obsługuje sprawozdania z zakresu pomocy publicznej, z zakresu PFRON sprawozdań merytoryczno – finansowych, doradztwo fachowe przy zakupie sprzętu komputerowego, dbałość nad funkcjonowaniem sprzętu komputerowego i drukarek, przesył danych drogą elektroniczną a ponadto PCPR ma podpisane porozumienie ze Starostwem Powiatowym w zakresie obsługi informatycznej Starostwa oraz prowadzenia biuletynu informacji publicznej. 

Akty administracyjne wydane w zakresie umieszczenia w domach pomocy społecznej (ilość oraz nazwa sprawy) w roku 2003 oraz za 9 miesięcy 2004 roku.

Kierowanie osób ubiegających się o przyjęcie do domu pomocy społecznej do dnia 31.12.2003 roku w świetle art. 10 a ustawy z dnia 29.11.1990 roku o pomocy społecznej w brzmieniu sprzed 01.01.2004 roku należało do zadań własnych z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez powiat.  W 2003 roku wpłynęło do PCPR we Włocławku ogółem 170 wniosków w zakresie umieszczenia osób ubiegających się o skierowanie do domu pomocy społecznej, w tym:

a) 64 wnioski w sprawie umieszczenia mieszkańców Powiatu Włocławskiego, co stanowi   37,65% ogółu wniosków. 

W 24 przypadkach wystąpiono w ramach współpracy do innych powiatowych centrów pomocy rodzinie o uzgodnienie w sprawie wyrażenia zgody na skierowanie do dps mieszkańców Powiatu Włocławskiego, a w przypadku braku miejsca określenie przewidywanego czasu oczekiwania na umieszczenie i miejsca na liście osób oczekujących, zgodnie z wnioskiem osób zainteresowanych bądź też podejmowano działania mające na celu ustalenie najkorzystniejszego okresu oczekiwania na miejsce w dps dla wnioskodawcy.  

b) 106 pism w sprawie wyrażenia zgody na skierowanie dla osób ubiegających się o umieszczenie w dps spoza Powiatu Włocławskiego, a w przypadku braku miejsca określenie przewidywanego czasu oczekiwania i miejsca na liście osób oczekujących, co stanowi 62,35% ogółu wniosków. Dokonano analizy i weryfikacji dokumentacji osób ubiegających się o umieszczenie w dps.

W okresie 2003 roku wydano 508 aktów administracyjnych, tj.: 77 postanowień, 431 decyzji administracyjnych, w tym: 

a) 38 decyzji o skierowaniu do dps (decyzję tę można było wydać tylko wtedy, gdy przewidywany czas na skierowanie wynosił nie więcej jak 3 miesiące)

b) 34 decyzje w sprawie zakwalifikowania do dps (odmawiało się umieszczenia, a umieszczało się na liście osób oczekujących do dps pod określonym numerem i wskazywało przewidywany czas umieszczenia w dps) 

c) 2 decyzje w sprawie odmowy umieszczenia w dps z powodu nie spełniania przesłanek do umieszczenia w dps bądź mogła to być kwestia niewłaściwego określenia domu lub w niewystarczający sposób była zabezpieczona opieka w miejscu zamieszkania i nie było podstaw do umieszczenia osoby.    

d) 20 decyzji o umorzeniu postępowania. Wiązało się to z różnymi sytuacjami, jak np.: ze zgonem osoby oczekującej na umieszczenie w dps,  rezygnacja w danym dps lub wnioskiem o umieszczenie jej w innej placówce.      

e) 23 decyzje na podstawie art. 155 ustawy z dnia 14.06.1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego. Są to decyzje zmieniające, jak np. strona wyraża zgodę na zmianę decyzji o odpłatności, bo dochód uległ zmianie.  

f) 314 decyzji w sprawie ustalenia opłaty za pobyt mieszkańca w dps. Odpłatność ulegała zmianie. W ubiegłym roku nie było zmiany kryteriów dochodowych z zakresu pomocy społecznej stąd odpłatność ulegała zmianie w związku ze zmianą dochodu osoby. 

Postanowienia były wydawane wtedy, gdy osoby pochodziły z terenu innego powiatu. Na zasadzie umowy pomiędzy starostami postanowieniem Starosta Włocławski wskazywał, że ma wolne miejsce i może umieścić taką osobę, a powiat który kierował daną osobę na podstawie posiadanego aktu kierował osobę do Powiatu Włocławskiego bądź przyjmował mieszkańca Powiatu Włocławskiego.  

Od 1 stycznia 2004 roku zmieniły się przepisy w zakresie kierowania osób ubiegających się o umieszczenie w domu pomocy społecznej. Decyzję o skierowaniu i decyzję ustalającą opłatę za pobyt mieszkańca gminy w dps w świetle art. 59 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej wydaje właściwy organ gminy. Natomiast o umieszczeniu w dps orzeka starosta – art. 59 ust. 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej. Za pobyt mieszkańca w dps opłaca do pełnego kosztu utrzymania, tj. od 1700 zł do 1800 zł osoba, która jest skierowana do dps (70% swojego świadczenia), dopłaca rodzina zgodnie z określonymi progami a pozostałą część gmina.   

W związku z wejściem w życie ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej wygasły z dniem 1 maja 2004 roku decyzje wydane na podstawie ustawy z dnia 29 listopada 1990 roku o pomocy społecznej, w tym również decyzje kwalifikujące osoby ubiegające się o umieszczenie  w dps oraz dotyczące odpłatności za pobyt w dps. W związku z powyższym dokumentację osób oczekujących na umieszczenie w dps przekazano do właściwych gmin celem ponownego rozpatrzenia.  

W okresie od stycznia 2004 roku do września 2004 roku wydano 539 aktów administracyjnych, w tym:

a) 3 decyzje o umieszczeniu w dps 

b) 17 decyzji na podstawie art. 155 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego za zgodą strony. 

c) 11 decyzji na niekorzyść strony bez jej zgody w związku ze zmianą przepisów prawa. 

d) 2 decyzje o wygaśnięciu, w tym: 1 decyzja w sprawie skierowania do dps oraz1 decyzja w sprawie ustalenia opłaty za pobyt w dps

e) 501 decyzji w sprawie ustalenia opłaty za pobyt mieszkańca w dps

f) 5 postanowień w zakresie przekazania spraw według właściwości do organu właściwego celem rozpatrzenia.            

Stan mieszkańców w dps na dzień 30.09.2004 r. wynosił 298 osób.  Jedno wolne miejsce w DPS w Kowalu na dzień kontroli jest już zapełnione. W DPS w Wilkowiczkach są wolne 3 miejsca, jednak z uwagi na realizację programu naprawczego w DPS musi być tylko 80 miejsc na koniec 2006 roku, a obecnie jest 102.  W związku z tym nastąpił naturalny proces wygaszania. Są to zamierzone działania i nie umieszcza się osób do DPS w Wilkowiczkach. W okresie od stycznia do września 2004 roku umieszczono 10 osób, w tym 2 osoby, które ponoszą zgodnie z obowiązującymi przepisami wraz z gminą, kierującą do placówki pełną odpłatność za swój pobyt. Zgodnie z listą osób oczekujących prowadzoną przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku na dzień 30.09.2004  rok na umieszczenie w dps oczekiwało 7 osób (DPS Kowal – 4 osoby oraz DPS Kurowo – 3 osoby). W DPS w Kurowie zmieniła się liczba miejsc rzeczywistych, tj. z 44 na 50.  3 osoby, które oczekiwały na umieszczenie do DPS Kurowo zostały już umieszczone. W międzyczasie kolejne osoby wystąpiły o umieszczenie w DPS w Kurowie i zostały przyjęte. Standard w DPS w Kurowie jest zachowany. 

Terminowość wydawania aktów administracyjnych i załatwiania spraw będących w kompetencji PCPR w 2004 roku.

Członkowie Zespołu Kontrolnego zapoznali się z rejestrami prowadzonymi w PCPR w zakresie wydawania decyzji administracyjnych, tj.: umieszczania osób w dps, wydania skierowań do rodzin zastępczych, odpłatności za pobyt w placówkach opiekuńczo – wychowawczych, w sprawie kontynuowania nauki itd. Decyzji, jak i postanowień w ciągu roku jest wydawanych dużo.  Członkowie Zespołu stwierdzili, że terminowość w wydawaniu aktów administracyjnych jest zachowana, za wyjątkiem jednej sprawy, która trwała 3 miesiące. Sytuacja taka miała miejsce w przypadku rodziny zastępczej, gdzie przedłużało się załatwienie sprawy ze względu na to, że z ZUS – u nie można było uzyskać informacji o dochodzie dziecka. Osoba zainteresowana została powiadomiona, że sprawa została przedłużona ze względu na konieczność poczynienia dodatkowych wyjaśnień z przyczyn niezależnych od PCPR. 

Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej na podstawie przeprowadzonej kontroli w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku stwierdził brak uchybień oraz prawidłowe funkcjonowanie jednostki w zakresie przedmiotu kontroli i nie wnosi żadnych zastrzeżeń.

Ad. a) 
Przewodniczący Komisji – poprosił Pana Piotra Grudzińskiego o przedstawienie protokołu Nr 19/04 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie. 

Pan Piotr Grudziński – powiedział, że w dniu 29 października 2004 roku Zespół Kontrolny w składzie: Pan Piotr Grudziński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Pan Jarosław Waczyński – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Piotr Zbonikowski – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Jerzy Pawłowski – Członek Zespołu Kontrolnego przeprowadził kontrolę w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie. Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:
1) Wykonanie budżetu jednostki za 9 miesięcy 2004 roku w tym:

a/ dochodów – wielkość i źródła pochodzenia ze szczególnym uwzględnieniem opłat wnoszonych przez pensjonariuszy; 

b/ wydatków:

· osobowe

· rzeczowe ze szczególnym uwzględnieniem zakupów;

· inwestycyjne ze szczególnym uwzględnieniem zakupów.

2) Analiza wartości majątku.

3) Stan zatrudnienia w jednostce za rok 2004 oraz w dniu kontroli ogółem, w tym:

a/ liczba pensjonariuszy przypadająca na jeden etat;

b/ stosunek ilości etatów administracyjnych (w tym obsługi) do ilości etatów personelu obsługującego bezpośrednio pensjonariuszy.

4) Najistotniejsze problemy jednostki.

Budżet za rok 2004 w stosunku do wykonania za rok 2003 był niższy, bo braki wykazane w miesiącu styczniu 2004 r. kształtowały się na poziomie 91.256 zł. Są to obligatoryjne opłaty. W momencie, kiedy została zniesiona dotacja, domy pomocy społecznej mające niewielką liczbę mieszkańców, jak np. Kurowo – 44, a spełniające standard, nie mają możliwości utrzymania się. W związku z tym już na pierwszym etapie zmian należało czynić wszelkie oszczędności, aby udało się poruszać w ramach przyjętego budżetu, nie obniżając świadczonych usług. 

Na dochody budżetowe za rok 2004 składają się:

- § 0750 – dochody z najmu i dzierżawy -  3.000 zł

- § 0830 – wpływy z usług (odpłatność mieszkańców)  - 190.000 zł 

- § 0920 – pozostałe odsetki 
- 

§ 0970 – wpływy z różnych dochodów  - 3.580 zł

Razem plan dochodów budżetowych stanowi kwota 196.580 zł. 
Uzyskane dochody stanowią wpływy na poszczególne paragrafy z następujących usług za okres 9 miesięcy roku 2004:

- § 0750 – dochody z najmu i dzierżawy (czynsz)
-   1.929,60 zł

- § 0830 – wpływy z usług (odpłatność mieszkańców) - 149.389,12 zł 

- § 0920 – pozostałe odsetki -bankowe-  457,52 zł

- § 0970 – wpływy z różnych dochodów 

     (c.o., woda, ścieki, telefony, śmieci) - 3.065,39 zł

    

Razem wykonanie dochodów za III kwartały wynosi  154.841,63 zł.

Na dzień 29 października 2004 roku DPS w Kurowie nie ma zaległości z tytułu odpłatności  mieszkańców za pobyt w Domu. Średnia odpłatność mieszkańca za pobyt wynosi – 396,19 zł. Średnia ta jest niska ze względu na to, że duża część mieszkańców jest na rencie socjalnej, na zasiłku stałym wyrównawczym. Tylko kilku mieszkańców ma świadczenie, które wynosi powyżej 600 zł. 

Wykonanie dochodów budżetowych za III kwartał 2004 roku stanowi 78,77% planu rocznego. 

Wydatki budżetowe za III kwartał 2004 roku

Największe wykonanie jest w paragrafie 4210, 4260 – zakup energii elektrycznej, 4220 – zakup środków żywności oraz 4300 – zakup pozostałych usług. 
Stawka żywieniowa na 1 mieszkańca wynosi 4,20 zł na dzień. 

Na dzień kontroli DPS miał 44 mieszkańców. Jedynym sposobem na zwiększenie budżetu jest zwiększenie miejsc rzeczywistych. DPS w Kurowie powinien być od razu  przeznaczony dla 60 osób. Od 1999 roku Pani Dyrektor występowała do Wydziału Polityki Społecznej w Bydgoszczy o zwiększenie liczby miejsc w DPS. W tamtym czasie nie udało się dokonać zwiększenia miejsc w dps. Obecnie, uchwałą Zarządu Powiatu z dnia 20.10.2004 roku została zwiększona liczba miejsc rzeczywistych o 6 oraz zmieniony został Regulamin Organizacyjny DPS w Kurowie. Zostało również podpisane porozumienie z Wójtem Gminy Baruchowo na użyczenie części Domu na funkcjonowanie dla potrzeb dziennego pobytu. Dom dzienny nie funkcjonuje w strukturach DPS Kurowo z tego względu, że Dom nie ma odpowiedniej lokalizacji, tj. koszty dojazdu jakie ponosiłoby się za dowożenie mieszkańców obciążyłyby dodatkowo budżet jednostki. Dzięki temu, że w budynku DPS znajduje się dom dziennego pobytu jest partycypacja w kosztach utrzymania obiektu. W porozumieniu jest zawarte, że gmina płaci za rzeczywiste koszty użytkowania, za wszystkie media. Utrzymanie powierzchni 302,20 m2 spoczywa na gminie. Mieszkańcy Domu na tych zmianach nie ucierpieli, bo wszystkie imprezy o charakterze kulturalno – rozrywkowej odbywają się łącznie. Kiedy weszła w życie ustawa o dochodach jednostek samorządu terytorialnego zmieniająca zasady finansowania dps a następnie ustawa o pomocy społecznej, gdzie jest trójstopniowa partycypacja w kosztach utrzymania mieszkańca, Pani Dyrektor wystąpiła do powiatu o zwiększenie liczby rzeczywistych miejsc. W dniu 2 listopada br. do Domu zostanie przyjętych 6 mieszkańców. Do budżetu tegorocznego Domu wpłynie kwota 24.000 zł.
Zespól Kontrolny interesował się również sprawą depozytów pieniężnych mieszkańców DPS w Kurowie. Okazało się, że są one zlokalizowane w Banku Ochrony Środowiska S.A. i nie ma obaw, aby wystąpił taki problem, jak w DPS w Wilkowiczkach, bo od początku sprawa była rozwiązana w sposób właściwy.   

Pracownicy DPS nie otrzymali w roku 2004 podwyżki wynagrodzeń. Pani Dyrektor stwierdziła, że będzie to możliwe, kiedy Wojewoda przekaże dodatkowe środki finansowe w związku ze wzrostem dotacji o 58 zł od miesiąca lipca br. oraz w związku ze zwiększeniem rzeczywistej liczby miejsc w DPS w Kurowie o 6.   
Analiza wartości majątku.

Decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z dnia 1 września 2000 roku z dniem 1 stycznia 1999 roku mienie Skarbu Państwa będące we władaniu DPS dla przewlekle chorych w Kurowie, gmina Baruchowo, stało się z mocy prawa mieniem Powiatu Włocławskiego. Decyzją Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 20 stycznia 2003 roku oddano w trwały zarząd na czas nie oznaczony DPS w Kurowie nieruchomość zabudowaną oznaczoną geodezyjnie numerami działek:

- 44 o powierzchni 1,33 ha, dla której w Sądzie Rejonowym we Włocławku jest prowadzona księga wieczysta nr 49132

- 45/4 o powierzchni 0,1469 ha, dla której w Sądzie Rejonowym we Włocławku prowadzona jest księga wieczysta nr 53358. 

Stan zatrudnienia w jednostce za rok 2004 oraz w dniu kontroli ogółem, w tym:

a/  liczba pensjonariuszy przypadająca na jeden etat;

b/ stosunek ilości etatów administracyjnych (w tym obsługi) do ilości etatów personelu obsługującego bezpośrednio pensjonariuszy.

W 2003 roku (stan na dzień 31.12.2003 r.) DPS w Kurowie zatrudniał ogółem 36 osób, w tym: 31 pracowników w pełnym wymiarze godzin, 1 pracownik w ramach robót publicznych, 4 stażystów. 

W Domu zamieszkuje 44 mieszkańców, co stanowi 1,22 mieszkańca na jeden etat (i 0,81 pracownika na jednego mieszkańca).

W dziele administracyjnym zatrudnione są 3 osoby, tj.: administrator, główny księgowy, księgowa – kasjer. 

Personel bezpośrednio obsługujący mieszkańców liczył 22 osoby. Są to:  4 pielęgniarki, 8 opiekunki, 5 pokojowe, mgr rehabilitacji, 1 pracownik socjalny, 1 instruktor terapii zajęciowej, 1 kierownik zespołu, 1 specjalista ds. terapeutyczno – opiekuńczej. 

Stosunek ilości etatów administracyjnych do ilości etatów personelu obsługującego bezpośrednio mieszkańców wynosi 0,13, co daje 7,33 pracownika bezpośrednio obsługującego mieszkańców na jednego pracownika administracji. 

Dom przedkłada comiesięczne meldunki z zatrudnienia do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. 

Następnie Pani Dyrektor przedstawiła raport z zatrudnienia w DPS w Kurowie za III kwartały 2004 roku. I tak, DPS zatrudnia ogółem 32 osoby (średnia z 9 miesięcy), tj. 29 pracowników w pełnym wymiarze godzin i 3 stażystów. 

W Domu zamieszkuje nadal 44 mieszkańców, co stanowi 1,37 mieszkańca na jeden etat (i 0,73 pracownika na jednego mieszkańca).   

W dziele administracyjnym zatrudnione są 3 osoby, tj. administrator, główny księgowy, księgowa – kasjerka. 

Personel bezpośrednio obsługujący mieszkańców liczy 21 osób. Są to: 4 pielęgniarki, 7 opiekunów, 5 pokojowych, mgr rehabilitacji, 1 pracownik socjalny, 1 instruktor terapii zajęciowej, 1 kierownik zespołu, 1 specjalista ds. terapeutyczno – opiekuńczych. 

Obecnie 2 opiekunki przebywają na urlopie wychowawczym i w to miejsce nikt nie jest zatrudniony. 

Stosunek ilości etatów administracyjnych do ilości etatów personelu obsługującego bezpośrednio mieszkańców wynosi 0,14, co daje 7 pracownika bezpośrednio obsługującego mieszkańców na jednego pracownika administracji. 

Najistotniejsze problemy jednostki.

Dyrektor DPS czyni wszelkie starania, aby na bieżąco rozwiązywać problemy. Kiedy zmieniły się kompetencje Zarządu Powiatu można było wystąpić o zwiększenie miejsc rzeczywistych w Domu. W przyszłym roku nie powinno być problemów finansowych, bo dodatkowo wpłynie kwota z tytułu odpłatności 6 mieszkańców, którzy będą zamieszkiwać w DPS od 2 listopada 2004 roku. Od kilku lat istniał jeden problem – niemożliwość utrzymania placówki. 

Zespół Kontrolny podjął wniosek o następującej treści:
Uwzględniając wykonanie wydatków budżetowych za okres 9 miesięcy 2004 roku w paragrafach: 4260, 4210, 4220, 4300 rozważyć możliwość zwiększenia udziału środków własnych powiatu na pokrycie wydatków w wyżej wymienionych paragrafach. 

6. Sporządzenie wystąpienia pokontrolnego.

Przewodniczący Komisji -  powiedział, że Komisja Rewizyjna (w myśl  paragrafu 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego) na podstawie protokołu  kontroli, sporządza i kieruje do kierownika kontrolowanej jednostki oraz do zarządu powiatu wystąpienie pokontrolne, zawierające wnioski i zalecenia usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości, w określonym terminie. Następnie Przewodniczący Komisji odczytał treść wystąpienia pokontrolnego:

„Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wnioski z przeprowadzonych kontroli:

I. z dnia 29 października  2004 roku w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie następującej treści: 

Uwzględniając wykonanie wydatków budżetowych za okres 9 miesięcy 2004 roku w paragrafach: 4260, 4210, 4220, 4300 rozważyć możliwość zwiększenia udziału środków własnych powiatu na pokrycie wydatków w wyżej wymienionych paragrafach. 

II. z dnia 10 listopada 2004 roku w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim następującej treści: 

1. Komisja Rewizyjna wnioskuje o przyznanie dodatkowego etatu, w ramach organizacji pracy Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim, związany z realizacją zadań w zakresie potrzeb pomocy psychologicznej. 

2. Komisja Rewizyjna wnioskuje o podjęcie działań związanych z ponownym powstaniem punktu konsultacyjnego Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim w mieście Kowal. 

Jednocześnie zobowiązuje się do udzielenia odpowiedzi Komisji w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia”. 

Przewodniczący Komisji -  powiedział, że wykonanie wydatków rzeczowych w DPS w Kurowie w poszczególnych paragrafach klasyfikacji budżetowej przekroczyło 75% za okres 9 miesięcy. Jest to spowodowane tym, że udział własny powiatu na pokrycie wydatków z każdym rokiem maleje i Zespół przychylił się do tego, aby wskazać i wystąpić do Starosty Włocławskiego o ewentualne zwiększenie udziału środków własnych powiatu i pokrycie wydatków. 
Radny Jarosław Waczyński – stwierdził, że Zarząd Powiatu będzie musiał się zastanowić, jak pomóc jednostce i rozwiązać problem. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski  - powiedział, że sytuacja finansowa DPS Kurowo jest znana Zarządowi Powiatu. Zarząd na ostatnim posiedzeniu podjął wsparcie finansowe, o które wnioskuje Komisja. Nie tylko ważną kwestią są pieniądze, ale również kwestia pomocy w zakresie zwiększenia liczby rzeczywistej mieszkańców w Domu. Sprawa ta została zakończona sukcesem i dzięki temu DPS będzie administrował większym budżetem.  
Przewodniczący Komisji – zapytał, kto jest za przyjęciem wystąpienia pokontrolnego skierowanego do DPS w Kurowie i Zarządu Powiatu następującej treści:
„Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wniosek z przeprowadzonej kontroli: z dnia 29 października  2004 roku w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie następującej treści: 
Uwzględniając wykonanie wydatków budżetowych za okres 9 miesięcy 2004 roku w paragrafach: 4260, 4210, 4220, 4300 rozważyć możliwość zwiększenia udziału środków własnych powiatu na pokrycie wydatków w wyżej wymienionych paragrafach” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wystąpienie zostało przyjęte. 
Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy w sprawie proponowanego wystąpienia pokontrolnego do Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim, radni mają jakieś uwagi?

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że oba proponowane wnioski są zasadne. Pomoc psychologiczna jest coraz bardziej potrzebna wśród mieszkańców Powiatu. Zarówno pierwszy, jak i drugi wniosek są ze sobą bardzo powiązane. Samorządy lokalne powinny wspierać działania i współpracować z Poradnią. Przykładem takiej inicjatywy jest gmina Lubanie, która w szkole zatrudniła swojego logopedę współpracującego z logopedą oddelegowanym do punktu konsultacyjnego w Lubaniu. Dzięki takiej inicjatywie nie będzie kolejek do logopedy, a dzieci szybciej pozbędą się wad wymowy. Radny zwrócił się do Zarządu Powiatu o wsparcie inicjatywy związanej z powstaniem punktu konsultacyjnego w Kowalu. Niektórzy mieli w stosunku do dyrekcji Poradni zarzuty, że za dużo jest wydawanych orzeczeń dotyczących nauczania indywidualnego, czym zwiększa się problem realizacji budżetu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Kowalu. Prawdopodobnie z tego wzięło się stanowisko Burmistrza Kowal związane z pobraniem opłaty w wysokości 500 zł za użyczenie pomieszczeń. W związku z tym należy szukać innego rozwiązania i zrobienia wszystkiego, aby powstał punkt konsultacyjny Poradni w Kowalu.

Radny Piotr Grudziński -  powiedział, że był zdziwiony, kiedy zobaczył korespondencję, jaka była prowadzona pomiędzy dyrektorem Poradni a Burmistrzem Miasta Kowala. Poradnia wydała orzeczenie, z którym nie zgadzał się Pan Burmistrz i dlatego doprowadził do tego, że punkt konsultacyjny w Kowalu nie istnieje. Jest to dziwne, bo z jednej strony Pan Burmistrz występuje o uruchomienie filii Wydziału Komunikacji w Kowalu, z powstaniem której będą się wiązały spore koszty, a z drugiej strony nie chce użyczyć pomieszczeń należących do samorządu gminnego i chce za wynajem 500 zł. Radny poprosił Komisję o podjęcie zaproponowanych przez Zespół Kontrolny wniosków.           
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta  - powiedział, że Powiat Włocławski przejawia wysoką troskę o udzielanie pomocy psychologiczno – pedagogicznej społecznościom, to jest zarówno szkołom, rodzicom, jak i na rzecz dzieci poprzez stworzenie punktów konsultacyjnych Poradni w gminach. Punkty konsultacyjne Poradni są modelem rzadko spotykanym w Polsce. Zazwyczaj w powiatach w Polsce funkcjonuje centralnie położona  poradnia psychologiczno-pedagogiczna nie mająca żadnego rodzaju filii w terenie. Powiat Włocławski ma dwie poradnie i wiele punktów konsultacyjnych w terenie. Model rozśrodkowania tych punktów może być doskonalony. Na początku gminy zabiegały o to, żeby punkty konsultacyjne były położone w ich miejscowościach. Był taki czas, kiedy miasto Kowal chciało mieć poradnię psychologiczno – pedagogiczną położoną u siebie. Jednak zadecydowały inne względy, głównie nieruchomościowe, że została zlokalizowana w Lubieniu Kujawskim. To co zespół zauważył i to co podnosi Komisja, będzie szczególną troską Zarządu Powiatu, tak aby tego rodzaju potrzeby znalazły pełne odzwierciedlenie w strukturach organizacyjnych jednostek Powiatu Włocławskiego. Co do rozwiązań organizacyjnych, to z jednej strony patrząc na projekt budżetu na rok 2005, widać szczupłość środków finansowych na zadania w zakresie oświaty i wychowania. Tego rodzaju szczupłość środków finansowych będzie podstawową przesłaną decydującą o tym na ile zwiększać etaty w poszczególnych placówkach, jak również będzie wymagało podjęcia kroków w sprawie racjonalizacji zarówno sieci tych szkół, stopnia organizacyjnego. Troską zarządu jest to, aby wszystkie te sprawy znalazły odzwierciedlenie w arkuszach organizacyjnych o ile mieści się to w ramach przyznanego szkole czy placówce budżetu. Tego rodzaju inicjatywę przejawia za zwyczaj dyrektor jednostki przygotowujący aneksy arkusza organizacyjnego odzwierciedlający strukturę organizacyjną. Jeśli mieści się to w ramach budżetu, to nie stanowi to przeszkody w celu zaakceptowania takiej propozycji. Jeżeli chodzi dokonanie zmian w ramach posiadanych etatów a dotyczące zmniejszenia etatu sprzątaczki a zwiększenia etatu referenta znalazło odzwierciedlenie w arkuszu organizacyjnym jednostki. 

Radny Piotr Zbonikowski  -  powiedział, że Zespół Kontrolny zaproponował pierwszy wniosek dotyczący zwiększenia etatów, to w ramach istniejącego budżetu. Gdyby budżet  tegoroczny pozostał w ubiegłym roku na tym samym poziomie, to on zapewnia ten etat, o którym mówi zespół. Zarząd najlepiej będzie wiedział, jak postąpić. 
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta – powiedział, że największym problemem dla jednostki jest zatrudnienie psychologa ze względu na fakt, iż nie ma aktualnie psychologów, którzy chcieliby podjąć pracę. 

Przewodniczący Komisji  – powiedział, że wnioski nie mogą naruszać ustalonego porządku prawnego. Powiat nie może zmusić samorząd lokalny do utworzenia Punktu konsultacyjnego. Szkoda, że Miasto Kowal zrezygnowało z udzielenia pomocy związanej z udostępnieniem lokalu i przeszło na warunki rynkowe związane z wynajmem pomieszczeń. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że trudno jest zmusić kogokolwiek do jakiejś decyzji. Wójt Gminy Kowal może zapewne podjąć decyzję samodzielną i nie musi zwracać uwagi na to, co robi Burmistrz Kowala. Pomieszczenia, które były użyczane dla Powiatu nadal są puste i nikt ich nie zajmuje.    

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że problemowi temu należy się przyjrzeć ze szczególną troską oraz dokonać szczegółowej analizy porozumienia, które jest w obrocie prawnym pomiędzy Panią Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim a Panem Burmistrzem Miasta Kowala.  Jeżeli rzeczywiście nie ma zgody pomiędzy stronami, to trzeba będzie z tego wachlarza propozycji, które dawała Komisja, skorzystać. Nietypowe rozwiązane dotyczące z funkcjonowanie wielu filii poradni w Powiecie praktycznie w każdej gminie, jest kontynuowane dla dobra dzieci, rodziców i ich wychowawców. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że usytuowanie Poradni w Lubieniu nie jest zbyt dobre. Lepszym byłoby położenie w Kowalu. 

Radny Henryk Krzyżanowicz -  zaproponował, aby tego typu dyskusję zakończyć ze względu na fakt, iż nie ma sensu dyskutować, na obecnym etapie, gdzie powinna się znajdować poradnia. Równie dobrze, może ktoś z Chodcza powiedzieć, że siedziba powinna być w jego miejscowości.  Komisja może jedynie wskazywać potrzeby, a zarząd samodzielnie podejmie decyzję. Na pewno potrzeby jest punkt konsultacyjny w Kowalu, tym bardziej że w pozostałych gminach jest.    

Przewodniczący Komisji – zapytał, kto jest za podjęciem  wystąpienia pokontrolnego skierowanego do Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim o następującej treści:  
„Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wnioski z przeprowadzonej kontroli z dnia 10 listopada 2004 roku w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim następującej treści: 

1. Komisja Rewizyjna wnioskuje o przyznanie dodatkowego etatu, w ramach organizacji pracy Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim, związany z realizacją zadań w zakresie potrzeb pomocy psychologicznej. 

2. Komisja Rewizyjna wnioskuje o podjęcie działań związanych z ponownym powstaniem punktu konsultacyjnego Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim w mieście Kowal. 

Jednocześnie zobowiązuje się do udzielenia odpowiedzi Komisji w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia. 

       Przewodniczący 

    Komisji  Rewizyjnej 

      Jerzy Pawłowski  „

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła treść wystąpienia pokontrolnego.  
7. Opracowanie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2005.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że radni otrzymali projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2005.  Do sporządzenia projektu Przewodniczący Komisji wziął pod uwagę jednostki, które nie były jeszcze kontrolowane przez Komisję Rewizyjną oraz wnioski o uwzględnienie w planie danych kontroli a także uwzględniono obligatoryjne tematy w postaci np. analizy wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004. 
Przewodniczący Komisji - zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu? 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że propozycje dotyczące objęcia kontrolą tych jednostek, które nie były jeszcze kontrolowane jest jak najbardziej słuszne, podobnie jak i kolejność przeprowadzenia kontroli. 

Radny Jarosław Waczyński  - zaproponował, aby dokonać przesunięcia kontroli w SPZPS we Włocławku z II kwartału 2005 roku na I kwartał 2005 roku. Aktualnie jest IV kwartał roku 2004 i nie ma jeszcze podanego wyniku bilansowego jednostki, która boryka się z problemami finansowymi. Radny zaproponował, aby kontrolę w SPZPS wpisać jako punkt 2 planu na I kwartał 2005 roku, zaś przewidzianą w tym punkcie kontrolę w Wydziale Edukacji Starostwa Powiatowego przesunąć na II kwartał 2005 r. 
Przewodniczący Komisji – stwierdził, że taki wniosek jest słuszny. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że tak samo chciał zaproponować dokonanie takiego przesunięcia, tym bardziej że dysponuje materiałami z Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku. W marcu 2005 r. zostanie przedstawiony bilans. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że kontrolę taką można przeprowadzić w I kwartale 2005 roku pod warunkiem, że będzie to marzec, a nie styczeń. Następnie radny powiedział, że dobrze że kontroluje się jednostki organizacyjne Starostwa Powiatowego. Kontrole Komisji nie są jednak zbyt szczegółowe ze względu na kompetencje, upoważnienia, uprawnienia radnych. Komisja Rewizyjna powinna sprawować kontrolę nad Starostwem, pracą Zarządu Powiatu. Radny zaproponował, aby dołożyć zadań do planu pracy a dotyczących funkcjonowania Zarządu Powiatu oraz funkcjonowania Biura Radcy Prawnego.  Na sesjach często pada słowo w sprawie kompetentnego wywiązywania się z obowiązków, stąd potrzeba dokonania kontroli. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że nie wie czy Radny Henryk Krzyżanowicz posilił się o dokonanie analizy – ile już Komisja Rewizyjna dokonała kontroli. Tych kontroli było przeprowadzonych bardzo dużo. W ostatnim roku kadencji Rady zabraknie jednostek, które Komisja mogłaby skontrolować. Jeżeli Radny chce kontrolować działalność Zarządu Powiatu, to zapewne końcówka kadencji będzie najlepszym okresem czasu. Zarząd Powiatu jest kontrolowany przy każdej analizie wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego. Wówczas można zgłosić swoje propozycje lub uwagi. Jeżeli zaś mowa o funkcjonowaniu Biura Radcy    Prawnego, jak to nazwał Radny Henryk Krzyżanowicz, to radny Grudziński nauczył się, że jest to Biuro Prawne. Radny wyraził zdziwienie, że nie wie skąd u Radnego Henryka Krzyżanowicza bierze się taka chęć do ataków na Biuro Prawne. Radny poprosił, aby Radny Henryk Krzyżanowicz uzasadnił konieczność przeprowadzenia kontroli Biura Prawnego. Jeżeli radny zostanie przekonany o takiej potrzebie, to na pewno zagłosuje za taką propozycją. Najprawdopodobniej bierze się to z innych pobudek i nie koniecznie merytorycznych.      
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że w PCPR pytał, o zakres kompetencji Piotra Grudzińskiego. Następnie radny zapytał Radnego Grudzińskiego, jakie zajmuje stanowisko w PCPR we Włocławku?  

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że zajmuje stanowisko starszego administratora ds. informatyki.

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy nie ma gdzieś na pieczątce zapisane „radca prawny pomocniczy?” Radny zapytał, dlaczego radny Grudziński ocenia składane propozycje jako atak?

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że poprosił o uzasadnienie wniosku, co do konieczności przeprowadzenia kontroli w Biurze Prawnym. Jeżeli Radny Krzyżanowicz sobie życzy, to będzie mógł otrzymać zakres obowiązków Piotra Grudzińskiego na piśmie, nie jest to jednak przedmiotem obrad Komisji Rewizyjnej. Z takim zapytaniem radny może wystąpić na każdej sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że radca prawny ma zmniejszone obowiązki, bo zrezygnowała z funkcji Powiatowego Rzecznika Konsumentów. W związku z tym radnego interesowałby zakres obowiązków radcy prawnego oraz kompetencji obecnych i poprzednich. Kontrola Biura Prawnego spowoduje, że np. koszty związane z jego funkcjonowaniem będą mniejsze i będzie to, być może, sukcesem Komisji Rewizyjnej. 

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że należy pamiętać, że Zarząd Powiatu jest weryfikowany przez każde swoje posiedzenie. Zarząd podejmuje uchwały, które podlegają dalszej weryfikacji. Żadna z uchwał nie została negatywnie oceniona. Nie widać przesłanek, by wkraczać z kontrolą. Komisja współpracuje z Zarządem, a sygnałem mówiącym, że jest coś nie tak, nie ma. Jeżeli chodzi zaś o Biuro Prawne, to aby zapoznać się z zakresem obowiązków, to wystarczy sięgnąć do Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku. Propozycja ta, zdaniem radnego, jest bezzasadna. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że z zakresów obowiązków wynikają, między innymi, pewne koszty. To, że nic nie słychać, że się źle dzieje, nie oznacza, że nie należy przeprowadzić kontroli. Jeżeli chodzi o kontrole przeprowadzane przez RIO, to polegają one na zgodności cyfr, zaś to czy wydatki były zasadne czy też nie, to nie jest to istotne. Komisja Rewizyjna może ocenić np. czy uchwały podejmowane przez Zarząd są zasadne, czy też nie. W poprzedniej kadencji, Komisja Rewizyjna kontrolowała działalność Zarządu Powiatu, oceniając m. in. wykorzystanie telefonów komórkowych do celów służbowych. Nigdzie nie są podawane szczegóły dotyczące konkretnych kwot. Poprzednia Komisja Rewizyjna spowodowała, że zmniejszeniu uległy koszty związane z używaniem telefonów komórkowych.   

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że w poprzednim roku, kiedy był ustalany plan pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2004, radny złożył wniosek, aby skontrolować działalność Zarządu pod kątem używania telefonów komórkowych, samochodów służbowych itp. Wówczas radny Krzyżanowicz przekonywał, że to zadanie jest niepotrzebne, gdyż radni otrzymują wykonanie budżetu, gdzie są pokazane koszty. Okazuje się, że po roku jest zmiana decyzji, być może zmienili się doradcy Radnego Henryka Krzyżanowicza.      

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławskiego – powiedział, że wobec złożonej propozycji dotyczącej kontroli Zarządu Powiatu i komórki organizacyjnej Starostwa Powiatowego w postaci Biura Prawnego, udzieli wszelkich niezbędnych materiałów, nie tylko w zakresie kontroli Zarządu Powiatu, ale także Biura Prawnego, a także w zakresie wszystkich komórek organizacyjnych powiatu. Będzie okazja do przeprowadzenia analizy porównawczej wydatków, co do celowości, rzetelności, oszczędności. Analiza będzie okazją do tego, jak Zarząd Powiatu dysponuje środkami finansowymi. Można sprawdzić wydatkowanie pieniędzy na prasę, kwiaty, imprezy okolicznościowe itp. Komisja podejmując się kontroli Zarządu Powiatu na pewno będzie miała dużo pracy i na pewno Pan Krzyżanowicz będzie przewodniczącym Zespołu Kontrolnego. Praca Zarządu Powiatu była i jest jawna. Nie można sugerować, że coś jest nie tak, wcześniej nie prosząc o informację. Jeśli informacja jest nierzetelna, nieprawdziwa, to należy wnosić o przeprowadzenie czynności kontrolnych.     

Przewodniczący Komisji – powiedział, że  zgodnie z par. 45 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna kontroluje działalność Zarządu Powiatu i jednostek organizacyjnych. W pierwszej kolejności należy pamiętać, że winno się skontrolować działalność Zarządu. Tak, jak Pan Starosta mówił, praca Zarządu jest jawna. Do obowiązku Komisji należy skontrolowanie pracy Zarządu. Można kontrolować np. wykonanie uchwał Zarządu Powiatu za okres pół roku, jakie zostały podjęte decyzje.  

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że najpierw należy coś sprawdzić, by móc wydawać ocenę. Radny Grudziński już oceniał Zarząd Powiatu i jego zdaniem pracuje wspaniale. Druga kwestią jest to, że propozycja co do kontroli Zarządu Powiatu była słuszna i znajduje to odzwierciedlenie w Statucie Powiatu Włocławskiego. Mija już drugi rok pracy Zarządu Powiatu i będzie można dokonać porównań. Radny poprosił, aby radny Grudziński  wnioski, komentarze i uwagi zostawił dla siebie. 

Radny Piotr Zbonikowski – zaproponował, aby propozycje, które padły do uzupełniania planu pracy, zostały przegłosowane.

Radny Jarosław Waczyński – poprosił, aby Radny Krzyżanowicz zaproponował konkretne punkty do planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej oraz czas realizacji. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zaproponował punkt w następującym brzmieniu: „kontrola działalności Zarządu Powiatu w wybranych dziedzinach”. Konkretny zakres kontroli zostanie ustalony wówczas, kiedy będzie wybierany Zespół Kontrolny. Radny zaproponował, aby kontrolę przeprowadzić w II kwartale, bo będzie już  wykonanie budżetu za rok 2004. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że aby nie było za dużo kontroli, to należałoby wykreślić punkt dotyczący kontroli Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – poparł propozycję Radnego Grudzińskiego, aby z projektu planu pracy Komisji wykreślić punkt dotyczący kontroli Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego. Radny poprosił, aby przy kontroli Zarządu Powiatu po przecinku dopisać Biuro Prawne lub jako oddzielny punkt również w II kwartale.  

Radny Piotr Grudziński – zaproponował, aby każdy z wniosków przegłosować oraz po kolei ustalić kontrole w poszczególnych kwartałach.   

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za przyjęciem propozycji kontroli w I kwartale w następującym brzmieniu:

„ 1.Podsumowanie pracy Komisji Rewizyjnej, sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za rok 2004 oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

2. Analiza funkcjonowania Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu. 

3.Analiza funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w części dotyczącej realizacji zadań statutowych, w kontekście sytuacji ekonomiczno – finansowej” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że radni przyjęli projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej w I kwartale 2005 roku. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za przyjęciem propozycji kontroli w II kwartale w następującym brzmieniu:

„ 1. Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004. Zredagowanie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie  absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.   

2. Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu.

3. Analiza działalności Zarządu Powiatu”. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że punkt pt.: „analiza działalności Zarządu Powiatu”, jest bardzo ogólny. Można np. kontrolować analizę działań w zakresie podejmowania uchwał oraz dokonywać analiz w zakresie finansowym. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że może to być np.: realizacja zarządzeń Starosty, wykonanie uchwał Zarządu Powiatu, jakie skutki ekonomiczne wiążą się z realizacją danej uchwały, można sprawdzić działania organizacyjne, jaki wpływ miały zmiany organizacyjne na wykonanie budżetu itd. Tematyka jest bardzo szeroka. 

Radny Piotr Zbonikowski – zapytał, jak dokładnie ma brzmieć punkt dotyczący kontroli Zarządu Powiatu?  

Przewodniczący Komisji – zaproponował brzmienie punktu w następujący sposób: „3. analiza funkcjonowania działań Zarządu Powiatu”.  Można zawęzić temat do analizy funkcjonowania działań Zarządu Powiatu w zakresie wykonania uchwał”. Można również określić jakie uchwały będą kontrolowane.

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że trudno stwierdzić, czy taka była intencja wnioskodawcy. Może Radnemu Krzyżanowiczowi chodziło o kontrolę Starostwa Powiatowego, Wydziału Finansowego. Nikt inny, tylko radny Henryk Krzyżanowicz powinien podać brzmienie proponowanego punktu, bo jest wnioskodawcą.  

Radny Henryk Krzyżanowicz – zaproponował punkt w następującym brzmieniu: „Analiza działalności Zarządu Powiatu”.

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że należałoby określić pod jakim względem będzie robiona analiza działalności Zarządu Powiatu, czy pod względem rzetelności, celowości, gospodarności. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy są podejrzenia, że Zarząd Powiatu podejmuje decyzje niecelowe? Nad samą tematyką Komisja Rewizyjna zastanowi się później. Zawsze należy brać pod uwagę celowość danych czynności.   

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że kontrolując jednostki był schemat, tj. realizacja budżetu i itd. Radny zaproponował, aby w II kwartale każdy punkt przegłosować oddzielnie. 

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że radny Krzyżanowicz jako wieloletni samorządowiec winien  wiedzieć, że zarządzenia nie są wydawane przez Zarząd Powiatu, tylko starostę. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – stwierdził, że póki co radny Grudziński mecenasem jeszcze nie jest i nie powinien pouczać. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławskiego – powiedział, że w związku z tym, że toczy się dyskusja na temat kontroli Zarządu Powiatu, to być może łatwiej będzie, że Starosta i  Wicestarosta nie będą brać udziału w tej części obrad Komisji. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że nie ma nic przeciwko temu, żeby Starosta i Wicestarosta uczestniczył w obradach Komisji.

Radny Piotr Grudziński – powiedział, że protokół z obrad jest jawny i nie ma powodu, żeby Starosta opuszczał obrady. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że padł wniosek formalny w sprawie głosowania każdego z punktów II kwartału oddzielnie i tak zostanie przeprowadzone głosowanie.     

Przewodniczący Komisji – zapytał, kto z radnych jest za tym, aby punkt 1 w II kwartale otrzymał brzmienie:

„ 1. Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004. Zredagowanie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie  absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku „ i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Komisji – zapytał, kto z radnych jest za tym, aby punkt 2 w II kwartale otrzymał brzmienie:

„Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Komisji - zapytał, kto z radnych jest za tym, aby punkt 3 w II kwartale otrzymał brzmienie:

„Analiza działalności Zarządu Powiatu” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 1

Wstrzymało się – 2

Przewodniczący Komisji – na podstawie przeprowadzonych wyników głosowań stwierdził, że Komisja Rewizyjna przyjęła tematykę kontroli w II kwartale 2005 roku.

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że wnioskował również o zamieszczenie w II kwartale punktu dotyczącego analizy funkcjonowania Biura Prawnego.   

Przewodniczący Komisji – zapytał, kto jest za tym, aby w  II kwartale jako punkt 4 przeprowadzić kontrolę pod nazwą: „analiza funkcjonowania Biura Prawnego” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 2

Przeciwko – 3

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek radnego Krzyżanowicza w sprawie przeprowadzenia kontroli Biura Prawnego został odrzucony.  

Przewodniczący Komisji – zapytał, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli II kwartału składającego się z trzech wcześniej przegłosowanych punktów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 3

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja ustaliła tematykę kontroli na II kwartał 2005 roku. 

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że w związku z tym, że propozycje zawarte w III  i w IV kwartale planu pracy i kontroli nie budziły zastrzeżeń, to zaproponował, by nie głosować każdego z punktów oddzielnie, tylko łącznie.   

Przewodniczący Komisji – zapytał, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli zawartej w III kwartale w następującym brzmieniu: 

„1. Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2005 roku oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

2. Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku. 

3. Analiza funkcjonowania Liceum Ogólnokształcącego im. Królowej Jadwigi w Kowalu” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że tematyka III kwartału projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej została ustalona.

Przewodniczący Komisji – zapytał, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli zawartej w IV kwartale w następującym brzmieniu: 

„1. Analiza funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w części dotyczącej realizacji zadań ustawowych. 

2. Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu – Marysinie.

3. Opracowanie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2006”. 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że tematyka IV kwartału projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej została ustalona.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy i kontroli w następującym brzmieniu: 

„Załącznik

do uchwały nr ............/04

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia ........... 2004 roku  
Plan pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2005

	L. p.
	Tematyka
	Realizacja

	1.

2.

3. 


	Podsumowanie pracy Komisji Rewizyjnej, sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za rok 2004 oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Analiza funkcjonowania Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu. 

Analiza funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w części dotyczącej realizacji zadań statutowych, w kontekście sytuacji ekonomiczno – finansowej.
	I kwartał 

	1.

2. 

3. 


	Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004. Zredagowanie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie  absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.   

Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu.

Analiza działalności Zarządu Powiatu.
	II kwartał 

	1.

2.

3.


	Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2005 roku oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku. 

Analiza funkcjonowania Liceum Ogólnokształcącego im. Królowej Jadwigi w Kowalu.       


	III kwartał

	1.

2.

3.
	Analiza funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w części dotyczącej realizacji zadań ustawowych. 

Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu – Marysinie.

Opracowanie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2006.   


	IV kwartał 


i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2005 rok. 

8. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy, zgłosić wnioski?

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał Pana Wicestarostę – jak wygląda sprawa stypendiów dla studentów i uczniów? 

Pan Ryszard Machnowski – Wicestarosta – powiedział, że nadal nie ma podpisanej umowy pomiędzy powiatami wiodącymi a organem wdrażającym, tzn. Urzędem Marszałkowskim. W związku z tym nadal nie ma widoku na jakiekolwiek pieniądze. W jednostkach samorządu terytorialnego stworzył się dylemat – czy w ogóle wprowadzać tego rodzaju kwoty, które są tylko hipoteczne, opierające się na pierwotnych przesłankach. Przy wprowadzaniu hipotecznych kwot mogłoby paść pytanie – na podstawie czego do budżetu powiatu wpisuje się dane cyfry?   

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy wiadomo kiedy będzie podpisana umowa?

Pan Ryszard Machnowski – Wicestarosta – powiedział, że nadal nie ma terminu, kiedy będzie podpisana umowa. Jeżeli umowa zostanie podpisana tak, jak wcześniej proponowano, to będzie udzielonych 27 stypendiów dla studentów i 28 dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych. Dopóki nie będzie podpisanej umowy, nic nie można pewnego powiedzieć. Zostały rozbudzone oczekiwania społeczne, za którymi idzie wątpliwość – czy aby na pewno pieniądze będą w roku kalendarzowym 2004. 

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi? Pytań nie było. 

9. Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 19 listopada 2004 roku o godzinie 1630 zamknął obrady Komisji.

  Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

Jerzy Pawłowski 

       Sekretarz 

Komisji Rewizyjnej 

 Piotr Grudziński 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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