Protokół nr 15/05
z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 21 lutego 2005 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 21 lutego 2005 roku o godzinie 1440 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych – członków Komisji oraz Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego i Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę i Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu.  

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy  5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do proponowanego porządku obrad są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu:  

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 14/04 z dnia 19.11.2004 r.   

5) Opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli  Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2004 roku.

6) Ustalenie zakresu kontroli:

a) w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w  Lubrańcu;

b) w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.  

7) Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminów kontroli  

8) Sprawy różne.

9) Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 14/05  z dnia 19.11.2004 r. 
Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 19.11.2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 14/04 z dnia 19.11.2004 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 14/04 z dnia 19.11.2004 r. został przyjęty.  

5)  Opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli  Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2004 roku.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że na dzisiejsze obrady przedstawił projekt sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2004 roku. Sprawozdanie uwzględnia posiedzenia Komisji oraz zespołów kontrolnych, pokazuje wnioski podjęte przez zespoły kontrolne, Komisję Rewizyjną oraz odpowiedzi na wnioski udzielane przez kierowników jednostek organizacyjnych i Zarządu Powiatu. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jakieś uwagi do przedstawionego projektu sprawozdania? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła projekt  sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2004 roku.
Projekt sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2004 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Ustalenie zakresu kontroli:

a)  w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w  Lubrańcu;

b) w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.  

 Ad. a) 
Przewodniczący Komisji – przedstawił projekt zakresu kontroli w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu: 

1) Analiza wykonania budżetu jednostki za 2004 rok

2) Stan zatrudnienia (ilość etatów) w jednostce za 2004 rok oraz w dniu kontroli  

3) Działalność statutowa jednostki

4) Organizacja pracy w punktach konsultacyjnych. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że projekt zakresu kontroli w Poradni w Lubrańcu jest podobny do planu kontroli, jaka się odbyła w Poradni w Lubieniu Kujawskim.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają inne propozycje do zakresu kontroli? 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że proponowany zakres kontroli jest porównywalny do zakresu kontroli Poradni w Lubieniu Kujawskim. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za przyjęciem zakresu kontroli w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu w brzmieniu przedstawionym wcześniej i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja ustaliła zakres kontroli jaka będzie przeprowadzona w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu. 

Ad. b) 

Przewodniczący Komisji – odczytał projekt zakresu kontroli w SPZPS we Włocławku:

Szczegółowa analiza finansowa Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za lata 2002 – 2004 ze wskazaniem:

1. Wpływów z kontraktów zawartych z  Kasą Chorych i Narodowym Funduszem Zdrowia z podziałem na poszczególne umowy i okresy obowiązywania umów oraz wskazanie innych źródeł dochodów placówki

a) liczba wykonywanych świadczeń przez poszczególne jednostki organizacyjne;

b) liczba pracowników udzielających poszczególne świadczenia przez poszczególne jednostki organizacyjne;

c) liczba pracowników obsługi.

2. Realizacji poszczególnych umów (wykorzystanie przyznanych limitów) ze wskazaniem nadwykonania i niedowykonania przyznanych limitów w okresach obowiązywania umów.
3. Analizy struktury organizacyjnej wraz z poszczególnym zatrudnieniem w jednostkach organizacyjnych SPZPS, komórkach i stanowiskach pracy.

4. Kosztów utrzymania placówki z podziałem na poszczególne składniki (płace, energia, itp.),

5. Analizy sprawozdań rzeczowo - finansowych  za lata 2002 – 2004.
O godzinie 1505 na obrady Komisji dotarł radny Pan Jarosław Waczyński. Na sali obrad było 6 radnych. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają propozycje, uwagi do przedstawionego zakresu kontroli w SPZPS we Włocławku? 
Radny Piotr Zbonikowski  - zaproponował, aby do zakresu kontroli dodać zagadnienie dotyczące wartości majątku SPZPS. Informacje uzyskane przy pomocy Komisji Rewizyjnej byłyby przydatne osobie, która będzie w przyszłości dyrektorem SPZPS. Pozwoli to odpowiedzieć na pytanie, czy można część majątku sprzedać, zrobić reorganizację, przenieść poradnie do innych budynków. Czy jest możliwość wydzielenia gruntów i  sprzedaży gruntów, które nie są potrzebne do działalności SPZPS. Na sesji nie udało się uzyskać informacji na temat wielkości gruntów, a Komisja Rewizyjna na pewno taką informację uzyska.    
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że można skontrolować majątek trwały SPZPS z wyszczególnieniem: gruntów, budynków, budowle, inne środki trwałe ruchome, środki transportu. Jaki jest stan na dzień 01.01.2004 r., na dzień 31.12.2004 r. bądź w poszczególnych latach. Bardzo ważnym punktem do kontroli byłyby zobowiązania jednostki z podziałem na poszczególne tytuły zobowiązań, czyli stan na początek roku i stan na koniec roku za dany okres czasu. Dzięki temu będzie odpowiedź na pytanie – z czego powstały zadłużenia, z jakich tytułów. W taki sam sposób można byłoby ująć należności jednostki – stan na 1 stycznia i na 31 grudnia. Punkt pierwszy proponowanego zakresu kontroli można by połączyć z punktem trzecim i zapisać jako strukturę przychodów i kosztów według poszczególnych źródeł i w poszczególnych latach. Dzięki temu byłoby wiadome jakim obciążeniem jednostki są  płace i pochodne. 

Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że kontrola umożliwi odpowiedzieć na pytanie, czy zadłużenie jest wynikiem ustawy „203”, czy innych tematów, które można naprawić. Warto się dowiedzieć, co miało wpływ na pogarszanie się sytuacji finansowej SPZPS i na ostateczny efekt zadłużenia. 
Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że na pewno trzeba się przyjrzeć majątkowi  SPZPS, ile jest gruntów, ile jest budynków itd. Z jednej strony dokonanie takiego przeglądu  może się okazać niebezpieczne dla zakładu, bo będą sugestie członków Komisji. Dyrektor zakładu sam powinien prowadzić politykę w  zakresie majątku. Np. sprzedaż nieruchomości na ulicy Okrzei może przynieś 912.000 zł, a być może czynsz za wynajem pomieszczeń  za rok da kwotę 120.000 zł. Patrząc się tylko na sam majątek zakładu, nie znając sposobu funkcjonowania zakładu. Powstaje pytanie – co dałoby lepszy efekt, czy sprzedaż nieruchomości, czy sukcesywny wpływ gotówki z czynszów za wynajem pomieszczeń. Nie powinno być takich sformułowań, że należy sprzedać np. pół hektara ziemi. 
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że chciałby mieć informację na temat – jakim majątkiem dysponuje SPZPS. 
Radny Jarosław Waczyński  - powiedział, że w punkcie pierwszym proponowanego zakresu kontroli w podpunkcie a – liczba wykonywanych świadczeń przez poszczególne jednostki organizacyjne dodać można koszt porady. 
Przewodniczący Komisji – powiedział, że należy wziąć pod uwagę, że kontrola będzie przeprowadzona w ciągu kilku dni. 
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby punkt 3 zakresu kontroli dopisać do punktu 1 jako podpunkt c zamiast aktualnego punktu c. 

W punkcie 5 – analiza sprawozdań rzeczowo - finansowych  za lata 2002 – 2004 można dopisać podpunkty:

a) zobowiązania

b) należności

c) struktura przychodów

d) struktura kosztów.

Radny Piotr Jaroszewski – zaproponował, aby wyciągnąć z Wydziału Geodezji mapki pokazujące obrys terenu na ulicy Szpitalnej, Łady, Stodólnej, Okrzei.  Dzięki temu będzie wiadome, jaki obszar jest niezabudowany. 
Przewodniczący Komisji – zapytał Pana Starostę, czy chciałby zabrać głos w dyskusji? 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że należy tematyka kontroli ma dać odpowiedź na przynajmniej cześć pytań sformułowanych chociażby na ostatniej sesji Rady Powiatu we Włocławku, na które do tej pory nie była udzielona odpowiedź, choćby w zakresie gospodarki nieruchomościami, struktury dochodów i wydatków. Niepokój budzi jedynie fakt, czy uda się w ciągu jednego dnia przeprowadzić kontrolę.  
Radny Piotr Zbonikowski  - powiedział, że na pewno dogłębna analiza  nie pozwoli przeprowadzić kontroli w ciągu jednego dnia, a więc dobrze byłoby wyznaczyć dwa terminy kontroli.  
Przewodniczący Komisji – zaproponował zakres kontroli w następującym brzmieniu: 
Szczegółowa analiza finansowa Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za lata 2002 – 2004 ze wskazaniem:

1. Wpływów z kontraktów zawartych z  Kasą Chorych i Narodowym Funduszem Zdrowia z podziałem na poszczególne umowy i okresy obowiązywania umów oraz wskazanie innych źródeł dochodów placówki,

a) liczba wykonywanych świadczeń i średni koszt porady w poszczególnych jednostkach organizacyjnych;

b) liczba pracowników udzielających poszczególne świadczenia przez poszczególne jednostki organizacyjne;

c) struktura organizacyjna z podziałem na zatrudnienie w poszczególnych  jednostkach organizacyjnych SPZPS, komórkach i stanowiskach pracy. 

2. Realizacji poszczególnych umów (wykorzystanie przyznanych limitów) ze wskazaniem nadwykonania i niedowykonania przyznanych limitów w okresach obowiązywania umów

3. Kosztów utrzymania placówki z podziałem na poszczególne składniki (płace, energia, itp.),

4. Analizy sprawozdań rzeczowo - finansowych  za lata 2002 – 2004:

a) zobowiązania

b) należności

c) struktura przychodów

d) struktura kosztów.

5. Analizy majątku trwałego:

a) grunty

b) budynki i budowle

c) inne środki trwałe ruchome. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za przyjęciem zakresu kontroli w SPZPS we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja ustaliła zakres kontroli jaka będzie przeprowadzona w SPZPS we Włocławku. 

7) Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminów kontroli  

Termin kontroli w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu – 04.03.2005 r. godz. 930. 

Skład zespołu kontrolnego: 
1. Pan Piotr Zbonikowski – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego

2. Pan Piotr Jaroszewski - Członek Zespołu Kontrolnego

3. Pan Henryk Krzyżanowicz - Członek Zespołu Kontrolnego

4. Pan Jerzy Pawłowski - Członek Zespołu Kontrolnego. 

Termin kontroli w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku – od 10 do 15 marca 2005 roku. W dniu 10.03.2005 r. od godziny 1200.   

Skład zespołu kontrolnego: 
1. Pan Jarosław Waczyński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego

2. Pan Romuald Czerwiński - Członek Zespołu Kontrolnego

3. Pan  Piotr Grudziński - Członek Zespołu Kontrolnego

4. Pan Piotr Jaroszewski – Członek Zespołu Kontrolnego

5. Pan Jerzy Pawłowski -  Członek Zespołu Kontrolnego

8) Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby poruszyć jakieś sprawy, zgłosić wnioski?

Przewodniczący Komisji zapytał – czy Komisja Konkursowa wyłoniła kandydata na dyrektora SPZPS ?

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta  - powiedział, że Komisja Konkursowa nie wyłoniła kandydata na dyrektora SPZPS we Włocławku. Konkurs został nierozstrzygnięty w związku z brakiem co najmniej 3 głosów oddanych na jednego kandydata. 
Radny Piotr Zbonikowski  - zapytał, jaka będzie kolejna procedura?

Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta -  powiedział, że komisja zakończyła już swoją pracę w odniesieniu do konkretnego konkursu. Zarząd Powiatu nie jest związany wynikami tego konkursu. Zarząd może mieć różne możliwości do wykorzystania, tj.: może powierzyć obowiązki dyrektora bez przeprowadzania konkursu jakiemukolwiek kandydatowi spełniającemu ustawowe wymagania,  może podjąć decyzję o ponownym przeprowadzeniu konkursu. Wówczas procedura rozpocznie się od początku, tj. musi być ogłoszenie w prasie, podjęta uchwała  Zarządu Powiatu w tej sprawie, otwieranie ofert itd.

Radny Piotr Zbonikowski  - zapytał, czy jest już podjęta decyzja o dalszej procedurze?

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski – powiedział, że w dniu 22.02.2005 r. odbędzie się posiedzenie Zarządu Powiatu, na którym pan Starosta będzie chciał zarekomendować Zarządowi ponowne uruchomienie procedury konkursowej. Jeżeli drugi konkurs nie wyłoni kandydata, wówczas Zarząd Powiatu podejmie decyzję. O dalszym postępowaniu decyzję podejmie  Zarząd Powiatu.   
9) Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 21 lutego 2005 roku o godzinie 1610 zamknął obrady Komisji.

  Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

Jerzy Pawłowski 

       Sekretarz 

Komisji Rewizyjnej 

 Piotr Grudziński 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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