BROI.0012.4.6.2012

Protokół nr 15/12

z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju 

z dnia 12 października 2012 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Donajczyk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju dnia 12 października 2012 roku o godzinie 1200 otworzył obrady Komisji  Infrastruktury i Rozwoju. Powitał członków Komisji oraz uczestniczących w obradach Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego, Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg  we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Pana Jacka Czynszaka – pracownika PZD, Panią Krystynę Ewę Sikorską – Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg. Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji  przedstawił porządek obrad komisji:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 14/12 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 17 września 2012 roku.

5) Zimowe utrzymanie dróg powiatowych w sezonie 2012/2013

6) Sprawy różne.

7) Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 14/12 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 17 września 2012 roku.

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 14/12 dnia 17 września 2012 roku, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 14/12 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 14/12 z dnia 17 września 2012 roku został przyjęty.  

O godzinie 1208 na obrady komisji przybył radny Pan Bogdan Domżalski. Na sali obrad było 6 radnych. 
5) Zimowe utrzymanie dróg powiatowych w sezonie 2012/2013

Przewodniczący Komisji poinformował, że na obrady został zaproszony dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, którego poprosił o wprowadzenie do tematu.

Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach poinformował, iż zgodnie ze zobowiązaniem z poprzedniego posiedzenia komisji zostały radnym przedstawione wzory i projekty umów, które będą zawierane z gminami i firmami, które będą wyłonione w drodze przetargu. Jeżeli mowa o zmianach do umów, to w międzyczasie odbyło się spotkanie z zainteresowanymi siedmioma gminami, które deklarowały przejęcie zimowego utrzymania dróg powiatowych. Są to gminy: Fabianki, Lubień Kuj., Kowal miasto, Chodecz, Lubanie, Baruchowo, Lubraniec. Te gminy w roku ubiegłym również prowadziły zimowe utrzymanie dróg. Rada Powiatu na sesji w dniu 30.08.2012 r. podjęła uchwałę o w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2012/2013. W ślad za tą uchwałą, były podjęte działania, sporządzenie porozumień. Porozumienie jest podobne do roku ubiegłego. Na wniosek radnych i ze względu na warunki, jakie panowały w okresie ostatniej zimy, przy porozumieniu ryczałtowym, został wniesiony zapis mówiący o gotowości w przypadku niewystąpienia warunków zimowych. Podczas spotkania z samorządami była zbieżność stanowisk w sprawie wysokości płatności ryczałtu w okresie gotowości. Porozumienie ma zapis mówiący, że w przypadku wystąpienia wyjątkowo trudnych warunków atmosferycznych utrzymujących się nieprzerwanie przez minimum 7 dni w miesiącu kalendarzowym na wniosek samorządu gminy, powiat zwiększy dotację  miesięczną o 10% za każde 7 dni wystąpienia wyjątkowo trudnych warunków atmosferycznych, jednak zwiększenie dotacji miesięcznej nie może być wyższe niż 20% w skali miesiąca. W przypadku braku konieczności uruchomienia akcji zimowego utrzymania spowodowanego sprzyjającymi warunkami atmosferycznymi potwierdzonymi wpisem w dzienniku meldunków zamawiający  zapłaci wykonawcy 40% (propozycja PZD) 70% (propozycja samorządów gminnych) należnej dotacji miesięcznej za utrzymanie gotowości. Za sprzyjające warunki atmosferyczne uznaje się brak w ciągu miesiąca rozliczeniowego opadów atmosferycznych bądź też ich śladowe ilości, temperaturę utrzymującą się w granicach lub powyżej 0° C oraz brak innych zjawisk atmosferycznych typu gołoledź, oblodzenia, marznąca mżawka. Po spotkaniu z samorządami gmin odbyło się posiedzenie zarządu powiatu. Zarząd powiatu określi w pierwszej wersji, że jeżeli ma się dopłacać ponad normalne warunki występujące w okresie zimowym 20% na rzecz samorządów, to trzeba wtedy zastosować zapis w przypadku niewystąpienia tych warunków i określenia wysokości procentu za gotowość.  II wersja – zarząd powiatu przyzwolił dyrektorowi, by negocjował sprawę gotowości w granicach 50-60%. Samorządy chcą 70% zaś PZD – 40% należnego ryczałtu, kiedy nie będzie zimy. Są określone przepisy do wykorzystania do rozliczenia dotacji i wprowadza się stosowny zapis. Dotacja przyznana jest na realizację zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2012-2013 nie może być wykorzystana na inny cel niż wskazany w porozumieniu. Zwrotu dotacji niewykorzystanej należy dokonać zgodnie z art. 251 ustawy o finansach publicznych na rachunek bankowy wydatków Starostwa Powiatowego. Od kwot zwróconych po terminie nalicza się odsetki w wysokości określonej jak dla zaległości podatkowych, począwszy od dnia następującego po dniu, w którym upłynął termin zwrotu dotacji. W przypadku wykorzystania udzielonej dotacji na inne cele niż określone w porozumieniu, dotacji nienależnie pobranej oraz pobranej w nadmiernej wysokości znajduje zastosowanie art. 252 ustawy o finansach publicznych. 

Pan Jacek Czynszak – pracownik PZD poinformował, iż nastąpiły drobne zmiany w przydzielaniu standardów do poszczególnych dróg. Same standardy określone od 1 do 4 są identyczne, jak w roku ubiegłym. Zmienił się przydział dróg do poszczególnych standardów. Na wniosek samorządów gmin oraz spostrzeżeń PZD, zmieniło się to, że ulice w miastach nie są utrzymywane w standardzie 1 (w większości), tylko w standardzie 2. Między 1 a 2 standardem jest taka różnica, że nadal droga jest sypana w ciągłości, odśnieżanie ciągłością, tylko że nie da się uzyskać czarnej, mokrej jezdni. W związku z tym, że zmniejszone zostały standardy z 1 na 2, to w niektórych zaniedbanych do tej pory miejscowościach  podniesiono na krótkich odcinkach z 3 na 2 standard dla 5 odcinków dróg powiatowych: Rachcin – Cyprianka, Cyprianka – Wielgie, Siutkowo – Mikanowo, Baruchowo – Goreń – Patrowo, Osiecz Wielki – Chodecz. Wzorem lat ubiegłych podnosiło się standard dla nowopobudowanych odcinków dróg. Rok temu dotyczyło to dróg: Mostki – Kowal, Choceń – Kruszyn. Żeby zmieścić się w budżecie, który był w roku ubiegłym, została zrobiona zmiana w umowie z wykonawcami. Powiat będzie podzielony na 5 rejonów. O 15 dni został przedłożony okres interwencyjny – na wyraźne wezwanie PZD. Do tej pory był okres na wezwanie był od 1 do 15 listopada a od połowy listopada ciągła, obligatoryjna płatność za zimowe utrzymanie dróg.  Dla wszystkich wykonawców wyłonionych z przetargu zimowe utrzymanie dróg będzie od 1 grudnia. Sezon zimowy ubiegłoroczny zamykał się kwotą ok. 570 tys. zł.  W informacji jest podana tabela obrazująca symulację kwotową sezonu zimowego 2012/2013. Cały sezon zamyka się kwotą 529.262,91 zł. 
Radny Bogdan Sadowski zapytał, czy wystarczy w roku 2012 środków na zimowe utrzymanie dróg?

Dyrektor PZD odpowiedział, że środki na zimowe utrzymanie dróg są zabezpieczone w paragrafie 4300, będzie brakowało ok. 8 tys. zł – 9 tys. zł. Dyrektor rozmawiał ze skarbnikiem i w ramach klasyfikacji budżetowej będzie wnioskował o dokonanie zmian w budżecie jednostki.  
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że być może zabraknie więcej niż 9 tys. zł. Okres zimy według dyrektora trwa 5 miesięcy – od 1 listopada do 31 marca. Te 5 miesięcy podzielone są na dwa okresy: okres tzw. w ciemno i drugi w razie potrzeby. W tamtym sezonie „w ciemno” były 4 miesiące i w razie potrzeby – miesiąc. W tym roku dyrektor zrobił pewne ustępstwa i przyjął, że „w ciemno” tj. 3,5 miesiąca (przetargi) razy kwota, która wyniknie z przetargu. Te dysproporcje „w ciemno” i w razie potrzeby, zdaniem radnego mogą nie satysfakcjonować. Wzorem ubiegłorocznej zimy wydatkowano „w ciemno” 560 tys. zł za coś czego nie było.  Z wyliczeń wynika, że obecnie będzie ok. 40 tys. zł mniej, bo zostało przesunięte 15 dni. Radny powiedział, że najlepiej byłoby płacić za usługę faktycznie wykonaną i w razie potrzeby. Tak też robią niektóre gminy i jest to możliwe do wykonania oraz logiczne z punktu gospodarczego.  Czy nie warto byłoby płacić „w ciemno” do końca lutego? Dlaczego do 16 marca? Jeżeli zima będzie, to dyrektor zadzwoni do wykonawcy, by odśnieżał. Jeżeli zimy nie będzie, to dyrektor zaoszczędzi następne 40 tys. zł. Radny nie jest za rozwiązaniem, że płaci się za to, kiedy nie ma zimy. Może warto byłoby skrócić okres zimowego utrzymania dróg z firmami wyłonionymi w drodze przetargu? Co innego jest w przypadku gmin, z którymi prowadzi się negocjacje.  W specyfikacji jest zapisane, że zimowe utrzymanie dróg będzie prowadzone od 1 listopada 2012 r. do 31 marca 2013 r. W specyfikacji można wszystko zapisać, że w razie potrzeby i w „w ciemno”. Czy nie warto byłoby te proporcje zmienić?  
Radny Zygmunt Wierzowiecki zaproponował, by zwiększyć ilość rejonów z dotychczasowych pięciu.  Np. gmina Lubień Kuj. mogłaby wykonać prace w gminie Lubień Kuj. i w Chodczu. Nie potrzeba wynajmować dużych firm, a czas interwencji byłby krótszy. Można byłoby wynegocjować inne ceny, zejść z ryczałtów. W gminach można poszukać wykonawców, którzy dysponują sprzętem do zimowego utrzymania dróg. Gmina nie musi być pośrednikiem, tylko radni mogą dotrzeć do ludzi, którzy mają odpowiedni sprzęt i można byłoby zaoszczędzić sporo pieniędzy. 
Radny Bogdan Domżalski powiedział, że inna jest sytuacja gmin a inna sytuacja jest powiatu. Idealnym rozwiązaniem byłoby płacić za wykonaną pracę.  W gminie można sobie na to pozwolić, bo obecnie rolnicy mają duże ciągniki i kupili pługi. Radny może podzielić np. teren gminy Lubień Kuj. na 8 części i na telefon rolnik wyjeżdża i odśnieża drogi. Radny nie wie, czy dyrektor PZD znajdzie wykonawcę przetargu, który by w ten sposób postępował, że na telefon będzie wyjeżdżał i wystarczy mu wynagrodzenie za wykonaną pracę. Radny uważa, że takie rozwiązanie będzie trudne. W poprzedniej kadencji było tak, że przetargi nie odbywały się, bo nie było zainteresowania. Te kwestie należy wyśrodkować, są propozycje dyrektora, radnego Sadowskiego i spróbować skrócić okres czasu zimowego utrzymania dróg. Opłata za gotowość musi być, bo nie będzie zainteresowania wykonawców. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że ciągniki, które odśnieżają gminne drogi przejeżdżają przez drogi powiatowe i mają podniesiony pług. W każdej gminie można znaleźć wykonawców. Dzięki temu będzie można płacić wykonawcy np. 200 zł za godzinę. Radny mógłby sprawdzić wykonawcę i dyrektor miałby mniej pracy. Być może obecnie nie uda się teraz dokonać zmian.  

Radny Bogdan Sadowski powiedział, że zmiana okresu zimowego utrzymania dróg i propozycji 3 do 2 jest jak najbardziej uzasadniona. Słuszne jest to, co powiedział radny Wierzowiecki, by podzielić powiat nie na 5 rejonów w celu wyłonienia firm, tylko podzielić np. 10. Wówczas będzie więcej chętnych. Jeśli nie znajdzie się, to przecież jedna osoba może startować w dwóch przetargach. 
Dyrektor PZD  odniósł się do propozycji skrócenia okresu zimowego utrzymania dróg, i powiedział, że radni patrzą na problem poprzez pryzmat gmin. Na wsi rolnicy mają do dyspozycji maszyny, które mogą odśnieżać drogi. Zima jednak to nie tylko śnieg, ale jest też posypywanie dróg. Rolnicy nie chcą używać rozsiewaczy, rozrzutników do soli. Dyrektor rozmawiał z rolnikami, ale chcą jedynie wykonywać odśnieżanie. Nie ma jednak możliwości posypywania drogi, niwelowania śliskości. Jeżeli chodzi o ilość sprzętu, to on jest i można rozdzielać na kolejne rejony. Podzielnie na więcej rejonów jest słuszne. Przetarg będzie organizowany jeden wskazując kilka zadań na poszczególnych rejonach określając terytorialnie według standardów. Podzielnie na więcej rejonów przysporzyłoby więcej wykonawców. Jednak nastąpi rozdrobnienie. Powstaje pytanie, czy ktoś kto ma sprzęt w postaci koparko – ładowarki, rozsiewacza, rozrzutnika, choć powinna być solarko – piaskarka, dobrze zrealizuje zadanie. Wykonawca, rolnik, który będzie musiał codziennie jechać pod Urząd Gminy w Boniewie, będzie musiał posypać dojazd. Dyrektor nie jest przeciwny. Mogłoby to skrócić czas reakcji, spowodować szybkość działania i może udałoby się zaoszczędzić koszty. Faktem jest, że żeby kupić solarko – piaskarkę, to należy wydatkować kilkadziesiąt tysięcy złotych. Ten sprzęt jest stosunkowo drogi i sama obsługa jest droga. Powstaje pytanie – gdzie sporządzić mieszkankę solno – piaskową?  To musi być zabezpieczone przynajmniej folią żeby sól nie zbrylała się. Powstaje pytanie czy rolnik byłby w stanie to wykonać. Następnie dyrektor odniósł się do systemu zleceń i powiedział, że zleca się wykonanie danej czynności i za nią się płaci. W powiecie przyjęło się formę ryczałtową. Przez ostatnie lata, za wyjątkiem ostatniego roku, powiat na ryczałcie nie stracił. Dyrektor posiada analizę zimowego utrzymania dróg w województwie kujawsko – pomorskim i PZD wydatkował najmniejsze środki finansowe na zimowe utrzymanie dróg. Na zlecenie płacono dwukrotnie wyższe kwoty niż wydatkowano w poprzednich latach. Nieraz zdarzają się problemy z firmami polegające na nienależytym wykonaniu pracy. W roku ubiegłym np. było wykonanie zastępcze odśnieżania drogi na zlecenie. Koszt wynosił ok. 3 tys. zł – 4 tys. zł. Kwota ta była potrącona firmie, PZD nie poniosło z tego tytułu kosztów, jednak ten przykład pokazuje koszty. Np. na drodze Mostki – Kowal w terenie zabudowanym jest 2 standard utrzymania drogi, w lesie – 3 standard, to jest ustalona kwota 5 tys. zł na zimowe utrzymanie. Analizując wielkość środków przeznaczonych na zimowe utrzymanie dróg przeliczając na 400 km dróg powiatowych, należy stwierdzić, że 1 km kosztuje ok. 1000 zł. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że radnego nie przekonują przeszkody techniczne dyrektora. Mówi się o wydatkowaniu ponad 500 tys. zł środków powiatu. Wszelkie przeszkody techniczne należy pokonać, by jak najwięcej zaoszczędzić środków, by było oszczędne gospodarowanie środkami publicznymi. Jeżeli zwiększy się okręgi, to mogą się zgłosić rolnicy, ale pamiętać należy, że rolnicy obecnie prowadzą działalność gospodarczą. Skąd dyrektor może wiedzieć, że zgłosi się rolnik, który na podwórzu będzie mieszał piasek? W przetargach wygrywały firmy, które nie miały sprzętu. Mogą sobie pożyczyć sprzęt, mogą zawrzeć umowy między jedną a drugą osobą. Radny stwierdził, że podtrzymuje wniosek o zmniejszenie proporcji do 3 i 2 oraz podzieleniu rejonów odśnieżania. To, czy dyrektor weźmie to pod uwagę, to sprawa dyrektora. Wszyscy kierują się jednak dobrem powiatu i chcą znaleźć oszczędności, by nie było tak, jak w roku ubiegłym, kiedy nic nie robiono a wydatkowano 500 tys. zł. Trzeba przewidzieć wszystkie możliwości. Radny podzielił głos pana Wierzowieckiego o podzieleniu rejonów. 

Dyrektor PZD odniósł się do kwestii podzielenia rejonów i stwierdził, że można podzielić na więcej rejonów dodać jeszcze dwa, czyli byłoby siedem. Podzielić większe rejony na mniejsze np. Boniewo, Izbica Kuj. , gminę Fabianki połączyć ul. Dobrzyńską ze Szpetalem Górnym. Tą sprawę trzeba przemyśleć. Jest to realne do wykonania. Jeżeli jednak okaże się, że w pierwszym przetargu nie zgłosiliby się wykonawcy, to wówczas dyrektor w drugim przetargu wróci do pierwotnej wersji – pięciu rejonów. Jeżeli zaś chodzi o zmniejszenie okresu płatności za zimowe utrzymanie dróg, to propozycja jest, by było 3,5 miesiąca, zaś radny Sadowski zaproponował, by płatność była za 3 miesiące (od grudnia do lutego). Powstaje pytanie jak to się ma do gmin? Z gminami wynegocjowano termin od 22 listopada do 15 marca. Należy pamiętać o zasadzie równości traktowania podmiotów. Dyrektor nie wie, czy może z jednymi i drugimi zawierać umowy na inne terminy. Powinny być zbliżone warunki.     
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że dyrektor i tak dokonał już zróżnicowania. Przetarg a negocjacje dotyczą całkiem innego tematu i są inne zasady. Nic nie stoi na przeszkodzie, by dokonać zmian.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy nie można już zmienić warunków poczynionych z gminami? 

Dyrektor PZD powiedziała, że sprawa dotacji została wyjaśniona, termin jeżeli chodzi o płatność, to pozostaje od 20 listopada do 15 marca. Kwestią sporną w umowie z gminami jest stan gotowości. Dyrektor proponował, by w przypadku braku konieczności uruchamiania akcji zimowego utrzymania zapłacić wykonawcy 40% należnej dotacji. Gminy zaś 70%. Od zarządu ma zezwolenie na negocjację w zakresie 50%- 60%. Do 16 października br. negocjacje powinny się zakończyć. Dyrektor stwierdził, że przeanalizuje wniosek komisji o rozważenie możliwości zmniejszenia okresu zimowego utrzymania dróg powiatowych od 1 grudnia do końca lutego (zejście do trzech płatnych miesięcy dla firm wyłonionych w drodze przetargu) oraz zwiększenia liczby rejonów.  
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że jeżeli uda się wynegocjować odpowiednie warunki oraz zmiany w specyfikacji istotnych warunków zamówień publicznych w przypadku, kiedy nie będzie konieczności uruchamiania akcji zimowego utrzymania dróg, to na pewno dyrektora wszyscy będą chwalić. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, ile gminy odśnieżają dróg, a ile firmy wyłonione w drodze przetargu? 

Pan Jacek Czynszak powiedział, że w tabeli dołączonej do informacji podana jest liczba kilometrów na danym rejonie oraz podana jest suma. Rejony obejmują łącznie 237,684 km zaś gminy – 157,523 km. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że jeżeli gminy nie zgodzą się na 50% środków za gotowość, to można byłoby zrobić przetargi w każdej gminie. Dzięki temu byłyby zaoszczędzone środki finansowe.

Dyrektor PZD stwierdził, że nie jest to możliwe. Gminy mają zakłady komunalne, odpowiedni sprzęt. W przeciągu 2- 3 lat zimowe utrzymanie dróg przez gminy sprawdziło się. Dyrektor ma zaufanie do gmin i chce z nimi współpracować. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że nie oznacza to tego, że rolnicy nie będą mogli startować do przetargów. 

Dyrektor PZD powiedział, że jeżeli zwiększy się liczbę rejonów z 5 do 7, to w pojedynczej gminie będzie mógł rolnik wziąć udział w przetargu. 

Radny Wiktor Muratow stwierdził, że popiera stanowisko dyrektora. Dyrektor ma słuszne obawy. Dwa lata temu były ostre opady śniegu, była gołoledź i codziennie do dyrektora było mnóstwo telefonów z prośbą o interwencję. Jeżeli zima będzie ciężka, będą zawieje, to nie tylko powiat będzie szukał firmy, która odśnieży drogi. Szkoda wydatkowania środków za czas gotowości, jednak trzeba wyobrazić sobie sytuację, kiedy będzie śnieżna zima. Pewne sprawy można jeszcze uregulować, jednak radny podchodzi do tych zagadnień ostrożnie i będzie popierał dyrektora. 
Radny Bogdan Sadowski stwierdził, że nie zgadza się z tokiem myślenia radnego Muratowa, który mówił, że jeżeli nie będzie zimy, to wszystko będzie dobrze. Jak nie będzie zimy, to wydatkuje się ponad 500 tys. zł. Cały czas szuka się złotego środka. Obawy dyrektora należy rozwiać. Radny uważa, że będzie dużo firm startowało do przetargu na zimowe utrzymanie dróg. Nie można mówić, że zgłoszą się tylko rolnicy. Należy szybko ogłosić przetarg i zobaczyć, jakie będą ceny. Należy robić wszystko, by jak najwięcej zaoszczędzić środków finansowych. 
Radny Wiktor Muratow powiedział, że rozmawiał z osobą, która dysponuje stosownym sprzętem do zimowego utrzymania dróg i uważa, że nie opłaca się jej przystępować do przetargu. Po przetargu będzie można zobaczyć, czy pomysł jest dobry. 

Dyrektor PZD stwierdził, że spróbuje zwiększyć liczbę rejonów i skróci okres zimowego utrzymania dróg do 3 miesięcy płatności bez wezwania, jeżeli chodzi o firmy biorące udział w przetargach. W budżecie dyrektor będzie musiał zabezpieczyć środki finansowe na interwencję. Jeżeli okaże się jednak, że do przetargu nikt nie przystąpi, to dyrektor będzie ogłaszał drugi przetarg i warunki pozostaną pierwotne.  
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że należy skontaktować się z radcą prawnym, czy w specyfikacji nie należy rozpisać okresu zimowego utrzymania dróg na dwa etapy.  

Przewodniczący Komisji stwierdził, że niektóre uwagi członków komisji należy wziąć pod uwagę przez PZD, tj. skrócenie czasu gotowości. Powinna być zachowana proporcja 3 do 2. Można to też zastosować do gmin. Rolnicy mają sprzęt do odśnieżania dróg, mają jednak problemy ze zwalczaniem gołoledzi (piaskarki). 

Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski  powiedział, że dobrze jak jest więcej firm, które zajmują się zimowym utrzymaniem dróg. Głosy radnych są słuszne, by podzielić obszar powiatu na więcej rejonów. Pamiętać należy o odpowiednim sprecyzowaniu umowy. Problematyczne może być odśnieżanie wiaduktów, szczególnie tam gdzie są strome podjazdy np. w miejscowości Dziankowo. Termin zimowego utrzymania dróg od 1 grudnia do końca lutego jest słuszny. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że gminy, które wynajmowały sprzęt od rolników, to sprzęt ten jeździł po drogach powiatowych. Wielu rolników ma nowy sprzęt do zimowego utrzymania dróg.  Na Dziankowie było słabe odśnieżanie. Pług był podniesiony na 10 cm. 
Radny Bogdan Domżalski powiedział, że na terenie gminy Lubień Kuj. wykorzystuje się ciągniki rolników. Różne są pługi do odśnieżania i różnie zdają egzamin. W przypadku, kiedy śnieg jest sypki, to najlepiej pracują pługi, które mają gumowe podłoża przy pługach, jeżeli zaś śnieg jest twardy, to lepiej odśnieżają pługi bez gumy przy podłożu. Dróg gminnych nie można porównywać do dróg powiatowych. Są drogi polne z trawą, boczne i ciężko jest te drogi wygładzić. Często nie jest to wina odśnieżającego, tylko układ drogi nie pozwala wyczyścić drogi. Następnie radny wytłumaczył, dlaczego gmina Lubień Kuj. nie przejęła zimowego utrzymania dróg powiatowych. Bez problemu można wykorzystać przejazdy jałowe, ale jest problem z solą i solanką, z miejscami, które powinny być posypywane. Żeby kupić roztrząsarkę do soli, to należy wydatkować kwotę ok. 25 tys. zł. Zakładu Komunalnego w Lubieniu Kuj. nie stać na taki sprzęt. Często jednak jest tak, że zanim dojedzie firma odśnieżająca drogi powiatowe na teren gminy Lubień Kuj. to gmina, by można było odwieźć dzieci do szkoły, swoim sprzętem odśnieża drogi. 
Starosta powiedział, że weźmie się pod uwagę  propozycje radnych dotyczące skrócenia okresu zimowego utrzymania dróg oraz zwiększenia liczby rejonów. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że należy przegłosować propozycje radnych, tj.  rozważenie możliwości zmniejszenia okresu zimowego utrzymania dróg powiatowych od 1 grudnia do końca lutego (zejście do trzech płatnych miesięcy dla firm wyłonionych w drodze przetargu) oraz zwiększenia liczby rejonów, celem przekazania propozycji do dyrektora PZD.  
Informacja o przygotowaniu do akcji zimowego utrzymania dróg powiatowych Powiatu Włocławskiego w sezonie 2012/2013 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? 

Radni nie złożyli oświadczeń ani wniosków.
7) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 12 października 2012 roku o godzinie 1320 posiedzenie Komisji Infrastruktury i Rozwoju.
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