BROI.0012.4.7.2012

Protokół nr 16/12

z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju 

z dnia 25 października 2012 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Donajczyk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju dnia 25 października 2012 roku o godzinie 1310 otworzył obrady Komisji  Infrastruktury i Rozwoju. Powitał członków Komisji oraz uczestniczących w obradach Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego, Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg  we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Pana Jacka Czynszaka – pracownika PZD, Panią Krystynę Ewę Sikorską – Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg. Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji  przedstawił porządek obrad komisji:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 15/12 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 12 października 2012 roku 

5) Analiza projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg powiatowych na parking strzeżony oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2013 r. 

6)  Analiza projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg. 

7) Ocena działań remontowych w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu.

8) Sprawy różne.

9) Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 15/12 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 12 października 2012 roku.

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 15/12 dnia 12 października 2012 roku, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 15/12 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 15/12 z dnia 12 października 2012 roku został przyjęty.  

5) Analiza projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg powiatowych na parking strzeżony oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2013 r. 
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Krystynę Ewę Sikorską – Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Krystyna Ewa Sikorska – Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg poinformowała, iż na maksymalne stawki opłat na rok 2013 za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywania na parkingu strzeżonym zostały opublikowane w Obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 7 sierpnia 2012 r. Te maksymalne stawki zostały zawarte w uchwale Rady Powiatu. W myśl art. 130 a ust. 1 i 2 ustawy Prawo o ruchu drogowym usuwanie pojazdów oraz prowadzenie parkingu strzeżonego dla pojazdów usuniętych z dróg należy do zadań własnych powiatu. Starosta realizuje to zadanie przy pomocy powiatowych jednostek organizacyjnych lub powierza ich wykonanie zgodnie z przepisami ustawy Prawo zamówień publicznych. W miesiącu lipcu 2011 r. na stronie internetowej Starostwa Powiatowego ukazało się zaproszenie do złożenia ofert na świadczenie usług holowniczych polegających na usuwaniu pojazdów z dróg na teren powiatu włocławskiego oraz umieszczaniu tych pojazdów na parkingu strzeżonym. W zaproszeniu zostały ustalone kryteria dotyczące ceny, standardów wyposażenia, oznakowaniu pojazdu przeznaczonego do usuwania pojazdów i ich holowania oraz liczby i rodzaje pojazdów przystosowanych do usuwania lub przemieszczania czy holowania pojazdów stosownie do wielkości świadczonej usługi. Jednostki zobowiązały się do realizacji każdego zlecenia usunięcia pojazdu oraz należało przedstawić też opinię właściwego Komendanta Powiatowego Policji w zakresie dotychczasowego  przebiegu ewentualnej współpracy z jednostką policji w zakresie holowania pojazdów. Do przetargu na wykonywanie usług holowniczych oraz umieszczania odholowanych pojazdów na parking strzeżony przystąpiło 3 podmioty gospodarcze: Auto Turbiak z siedzibą w Chodczu, Paradex z siedzibą w Lubrańcu, Autohandel z siedzibą w Chodczu. Po rozpatrzeniu tych ofert przetargowych przez powołaną komisję, starosta podpisał umowę z dwoma podmiotami na wykonywanie tych usług. Zostały podpisane dwie umowy, tj. z firmą Auto  Turbiak oraz z firmą Paradex na okres  36 miesięcy począwszy od 29.12.2011 r. Parking strzeżony jest na placu Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach oraz dla jednośladów na terenie parkingu przy siedzibie Starostwa Powiatowego we Włocławku. W dniu 29.12.2011 r. Rada Powiatu podjęła uchwałę, w której ustalano odpłatność  za rok 2012 za holowanie, usuwanie pojazdów oraz przetrzymywanie ich na parkingu strzeżonym. Od dnia 1 stycznia 2012 r. do chwili obecnie zostało usuniętych z drogi i odholowanych na parkingi 7 pojazdów, w tym 1 motocykl, 1 motorower i 5 samochodów osobowych. 6 pojazdów zostało odebranych przez właścicieli po wpłaceniu opłat związanych z ich odholowaniem i pobytem na parkingu strzeżonym. Kwota uzyskana z holowania i przechowywania na parkingu łącznie wynosi 2875 zł. Kwoty z tytułu holowania tych pojazdów wynosiły 2.150 zł, zaś za ich parkowanie 725 zł. Obecnie jest 1 pojazd, który został odholowany i jest umieszczony na parkingu PZD, który nie został odebrany przez właściciela. Właściciel otrzymał stosowne pismo do odbioru pojazdu. Dochód z tytułu holowania pojazdów wynoszą 2150 zł, koszty związane z holowaniem wynosiły 2090 zł. Zysk pozyskał powiat wynosi 60 zł. Z tytułu zaś parkowania pojazdów 725 zł. Łączny zysk wynosi 785 zł. Jeżeli porówna się uchwałę ustalającą stawki na rok 2012 i na rok 2013, to w przypadku usunięcia pojazdu za rower i motorower to w roku 2012 kwota wynosił 105 zł, a w roku 2013 – 110 zł, wzrost – 5 zł. Za motocykl wzrosła kwota 9 zł, za pojazd do 3,5 t – 19 zł, za pojazd od 3,5 t – do 7,5 t – 23 zł, w przypadku pojazdu od 7,5 t -16 t – 33 zł, powyżej 16 t – 48 zł. W przypadku pojazdów przewożących materiały niebezpieczne kwota wzrosła o 59 zł. W przypadku parkowania pojazdów za rower i motorower – kwota wzrosła o 1 zł, za motocykl – 1 zł, za pojazd za pojazd do 3,5 t – 2 zł, za pojazd od 3,5 t – do 7,5 t – 2 zł, w przypadku pojazdu od 7,5 t -16 t – 3 zł, powyżej 16 t – 6 zł. W przypadku pojazdów przewożących materiały niebezpieczne kwota wzrosła o 8 zł. Naczelnik zaznaczyła, że wszystkie koszty pokrywa właściciel pojazdu. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu uchwały? 

Radny Bogdan Sadowski zadał pytanie w sprawie umowy, która została podpisana z wykonawcami, którzy będą świadczyć usługi. Czy stawki tych firm są stałe na okres 3 lat? Zatem uchwała powoduje, że zysk powiatu trochę się podwyższy. Jest to jednak zysk minimalny. 
Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg stwierdziła, że jest to niewielki zysk. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg powiatowych na parking strzeżony oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2013 r. 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg powiatowych na parking strzeżony oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2013 r. stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Analiza projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg. 
Przewodniczący Komisji poprosił Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach o przedstawienie projektu uchwały. 
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD poinformował, iż PZD złożył wniosek o skorygowanie i podniesienie niektórych w pozycjach opłat z tytułu zajęcia pasa drogowego oraz umieszczenia urządzeń obcych w pasie drogowym. Zajęcie pasa drogowego jest na czas prowadzenia robót. Do tej pory naliczanie kosztów odbywało się stosownie do przepisów uchwały Nr XVIII/214/04 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 maja 2004 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie l m2 pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu włocławskiego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu (Dz. Urz. Woj. Kuj. - Pom. z 2004 r. Nr 83, poz. 1439) oraz uchwały Nr XL/443/06 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 kwietnia 2006 r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu włocławskiego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu (Dz. Urz. Woj. Kuj. - Pom. z 2006 r. Nr 75, poz. 1263). Koszty naliczane są wykonawcy robót, firmom, które montują w pasie drogowym urządzenia elektro - energetyczne, kanalizacyjne, wodociągowe, gazowe, reklamy itp. Jeżeli chodzi o urządzenia obce w pasie drogowym, to jest to opłata w tytułu zamontowania tych urządzeń w pasie drogowym. Bierze się pod uwagę przekrój poziomy urządzenia, powierzchnię w metrach kwadratowych razy stawkę, co daje należność, która na mocy decyzji wydanej przez PZD uiszczana jest co roku do 15 stycznia, dopóki to urządzeni jest wbudowane i użytkowane. Chcąc dostosować uchwałę do rzeczywistych potrzeb, to PZD przedstawił zarządowi powiatu propozycje, które zostały skorygowane. Urządzenia komunalne z racji swoich przekrojów (sieć wodociągowa i kanalizacyjna) na 1 km dają odpowiednią powierzchnię. Poniekąd powiat wpływa na cenę usług komunalnych przez poszczególne gminy. Są to czynniki cenotwórcze usług, które gmina świadczy dla swoich mieszkańców. 
Pan Jacek Czynszak – pracownik PZD poinformował, iż ustawa o drogach publicznych określa maksymalne stawki, jakie dana rada powiatu lub gminy może uchwalić i opublikować w dzienniku urzędowym. W przypadku zajęcia pasa drogowego maksymalna stawka ustawowa wynosi 10 zł. W projekcie uchwały proponuje się (za każdy dzień zajęcia), że za zajęcie 1 m2 pasa drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg, dotyczące prowadzenia robót w pasie drogowym:

1) jezdni do 50% szerokości - 8 zł/dziennie;

2) jezdni powyżej 50% szerokości - 10 zł/dziennie;

      3) chodników, ścieżek rowerowych, placów, zatok postojowych lub autobusowych – 

          4 zł/dziennie;

      4) pozostałych elementów pasa drogowego niewymienionych wyżej - 2,50 zł/dziennie.

Za zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg, dotyczące umieszczania w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego ustala się roczne stawki opłat za 1 m2 pasa drogowego zajętego przez rzut poziomy umieszczanego urządzenia:

1) dla urządzeń elektroenergetycznych, telekomunikacyjnych, gazociągowych łącznie z infrastrukturą towarzyszącą (rury osłonowe, skrzynki itp.) – 200 zł/rocznie;

2) dla pozostałych urządzeń, w tym wodociągowych i kanalizacyjnych - 5 zł/rocznie.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że zarząd powiatu ma na celu uzyskanie efektu ekonomicznego i niektóre stawki są maksymalne. Jaki efekt finansowy będzie w związku z podniesieniem stawek? Jaki jest wpływ finansowy z umieszczonych reklam? Czy dużo osób chce umieszczać reklamy?
Dyrektor PZD stwierdził, że trudno jest przewidzieć, co będzie montowane w pasie drogowym, jakie branże przemysłowe będą montować urządzenia, stąd trudno przewidzieć dochody. 

Pan Jacek Czynszak powiedział, że prawo nie działa wstecz i jeżeli jest już wystawiona decyzja po starych stawkach a okres jest bezterminowy, to prawo nie pozwala przeliczać od nowa. Każda nowo wydawana decyzja będzie zawierała wyższe stawki. 
Dyrektor PZD powiedział, że przez teren powiatu przeprowadzono już gazociągi i z tego tytułu było dużo dochodów. Biorąc pod uwagę decyzje, które były wydane, to PZD przeliczyło po nowych stawkach w stosunku do tego co było. Z tego tytułu nastąpi wzrost dochodu. Dochody PZD – to kwota 300 tys. zł.  Zakładając, że rozwój gospodarki kraju będzie taki sam, to należy zakładać wzrost dochodów z tytułu zajęcia pasa drogowego, umieszczenia urządzeń obcych. Jeżeli zaś chodzi o reklamy, to w roku 2012 nie była wydana żadna decyzja. Są to sporadyczne sprawy, do tej pory była wydana 1-2 decyzje. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że ma wątpliwości prawne, czy decyzje, których podstawa prawna straci ważność to czy te decyzje będą obowiązywały bezterminowo?  

Pan Jacek Czynszak stwierdził, że decyzje będą obowiązywały na okres na jaki zostały wystawione. Podstawa prawna wynika z ustawy o drogach publicznych i ona nie ulega zmianie. Zmianie ulegają stawki.
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że będzie obowiązywała inna uchwała Rady Powiatu, dlatego powstaje pytanie, czy nie trzeba będzie zmienić decyzji.

Pan Jacek Czynszak powiedział, że na najbliższej sesji uchwała będzie podejmowana przez Radę Powiatu. Nie jest to jakiś precedens, nie tylko Rada Powiatu zmienia stawki. PZD zmienia stawki po raz trzeci. Uchwała była podjęta w roku 2004, zmieniona w roku 2006. Były odwołania do SKO i do WKO i konsorcjum przegrało. Inne powiaty w Polsce co jakiś czas regulują te kwestie. Nie było przypadku, by z powodu zmiany stawki, decyzja straciła ważność i swoją moc. Można się dodatkowo upewnić prawnika. Proponowane stawki są wysokie. W wielu powiatach czy gminach jest robione tak, że wnioskodawca wnioskuje o wydanie decyzji bezterminowo. Podmioty otrzymują decyzję bezterminową do czasu umieszczenia różnych urządzeń w pasie. 
Radny Bogdan Domżalski powiedział, że w kwestii zajęcia pasa drogowego jest za tym, by zwiększyć stawki, bo to zwiększa budżet PZD. Radny zastanawia się jednak nad umieszczeniem w pasie drogowym urządzeń. Powoduje to wzrost stawek dla gmin a tym samym powoduje, że mieszkańcy danej gminy ponoszą z tego tytułu większe opłaty. Przy kanalizowaniu czy wodociągowaniu, będą dość wysokie stawki i samorządy gminne to odczują. 

Dyrektor PZD poinformował, iż za zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg, dotyczące umieszczania w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego ustala się roczne stawki opłat za 1 m2 pasa drogowego zajętego przez rzut poziomy umieszczanego urządzenia - dla pozostałych urządzeń, w tym wodociągowych i kanalizacyjnych - 5 zł/rocznie. W tym przypadku doszło do obniżenia stawki. 
Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski powiedział, że w przypadku urządzeń telekomunikacyjnych, energetycznych, gazowniczych stawki nie mają wpływu na koszty ponoszone przez odbiorcę. W stosunku do urządzeń kanalizacyjnych i wodociągowych stawki uległy obniżeniu. To są duże przekroje rur. Stawki zostały obniżone z kwoty 100 zł na 5 zł rocznie. Powiat wychodzi naprzeciw samorządom gminnym. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg. 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

7) Ocena działań remontowych w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu.

Przewodniczący Komisji powiedział, że na jednym z posiedzeń komisji był omawiany temat dotyczący remontów w DPS w Kowalu. W jednostce nastąpiła zmiana na stanowisko dyrektora. Analizowana była infrastruktura i stan techniczny jaki nowy dyrektor zastał po objęciu stanowiska. Minęło 100 dni od momentu objęcia stanowiska przez dyrektora. Przewodniczący Komisji był w DPS w Kowalu i dokonał wizji lokalnej. Widać wiele zmian pozytywnych w kwestii infrastruktury. Dobrze, żeby członkowie komisji i starosta zobaczyli, co dzieje się w dps – ie w kwestii infrastruktury technicznej.  Na obrady został zaproszony dyrektor Pan Piotr Jacek Zbonikowski. 
Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Dyrektor DPS w Kowalu poinformował, iż przygotował materiał w prezentacji multimedialnej. Prezentacja zwiera 110 stron. Nie jest to przygotowane w formie dokumentów. Zaprezentowane materiały pokazującą, to co udało się zrobić w dps- ie, przemyślenia dyrektora i propozycje, i plany na przyszłość. Niektóre rzeczy są rzeczami drobnymi, a inne poważne zagrażające życiu i bezpieczeństwu ludzi przebywających w DPS-ie, w stosunku do których trzeba natychmiast podjąć działania żeby zniwelować zagrożenia. Dyrektor poinformował, iż odświeżono pokój socjalny, terapeutyczny oraz konserwatorski. Co roku będzie dyrektor chciał pomalować kilka pokoi. Zaadoptowano pomieszczenia piwniczne na podręczny magazyn, zakupiono telewizor do pokoju socjalnego, sprzęt komputerowy, leżaki na taras, suszarki na pranie, bo do tej pory ubrania suszono na drutach. Lodówki do kuchni, mikrofale na aneks mieszkalny, sprzęt rehabilitacyjny, nawigację samochodową dla kierowcy, moskitiery do wszystkich okien w kuchni. Został zorganizowany wypoczynek letni dla wszystkich uczestników Środowiskowego Domu oraz do kina do Włocławka, wycieczkę do Częstochowy dla mieszkańców DPS- u i ŚDS, wyjazd do DPS do Izbicy Kuj. na zakończenie lata. W ramach wolontariatu bezpłatne koło szachowe dla ŚDS prowadzi arcymistrz z Brześcia Kuj., wieczorek poezji dla mieszkańców  DPS – u.  Odbyło się 7 turnusów rehabilitacyjnych. W tym okresie czasu zmarło 4 mieszkańców a 5 przybyło do Domu. DPS otrzymał bezpłatnie poldbruk, środki na chwasty, piasek, cement na naprawę ścieżek chodnikowych, drewno na ścieżkę zdrowia, naprawa darmowa zjazdu dla niepełnosprawnych mieszkańców od strony wschodniej. Prace remontowe na tarasie kuchennym i wypoczynkowym zostały przerwane. Na najbliższy czas planuje się: malowanie wyznaczonych pokoi mieszkańców (8, z tego 2 zostały już pomalowane), ocieplenie elewacji (termomodernizacja). Dyrektor chciałby pozyskać środki finansowe z funduszu ochrony środowiska i co roku wykonać kawałek elewacji, gdyż z własnych środków trudno będzie to wykonać. Elewacja w wielu miejscach jest fatalna i wymaga natychmiastowego działania. Dyrektor jest zobowiązany przez PSP w związku z wykonaną ekspertyzą, by wykonać 200 metrów drogi ewakuacyjnej. Dyrektor chce przygotować kącik rekreacyjny, wypoczynkowy dla mieszkańców. Wojewoda przekazał 250 tys. zł na wykonanie windy dla ŚDS. Postępowanie przetargowe zostało zakończone. Jest oferta i po podpisaniu umowy z końcem października br. rozpoczną się prace w tym zakresie. Nie wszystko w ramach tej dotacji zostanie wykorzystane, jednak dyrektor będzie występował o środki na dalsze prace remontowo – budowlane, prace związane ze standaryzacją ŚDS. W kaplicy należy wymienić okna, wykonać budowę parkingu rowerowego. W najbliższych dniach zostanie uruchomiona kawiarenka. Dyrektor chce zaproponować dla pracowników szkolenia, organizacja wycieczek, wyjazdów, życia kulturalnego, rozrywkowego, koło teatralne wieczorki, spotkania, sport i rekreacja i wypoczynek. Zostanie zatrudniony specjalny instruktor sportu i rekreacji, który zorganizuje czas dla mieszkańców.  Dyrektor chce powołać powiatowe centrum wolontariatu. Dyrektor chce, by DPS podjęło współpracę ze wszystkimi szkołami ponadgimnazjalnymi. Jest podpisane porozumienie jako projekt unijny Opiekunowi na start. Będą realizowane praktyki dla osób chcą przekwalifikować się i stać się opiekunami osób starszych i dzieci. DPS chce świadczyć usługi gastronomiczne, rehabilitacyjne i hotelarskie. Zwiększyć liczbę osób przebywających na turnusach oraz liczbę turnusów rehabilitacyjnych.  Dzięki tym dochodom można wykonywać wiele prac remontowych. W tym roku było aż 20 turnusów. Dyrektor zaoferował, by wszędzie był internet i pozyskał firmę, która zainstalowała bezpłatny internet, w zamian za umieszczenie anteny na dachu, dla użytkowników (pracowników, mieszkańców, uczestników turnusu) DPS. W każdym pokoju będzie internet, telewizja, radio. Dyrektor chciałby, by świadczyć usługi prawne. Dyrektor planuje zakup nowego samochodu. Starosta zorganizował spotkanie z dyrektorami DPS- u i okazało się, że istnieje możliwość pozyskania samochodu z PFRON – u.  Samochody, które użytkuje DPS w Kowalu są samochodami  wysłużonymi, mającymi 400 km przebiegu na liczniku. W najbliższym czasie będzie rozdzielenie DPS – u od ŚDS. Będzie założona klimatyzacja w pomieszczeniach. Będą kawiarenki internetowe na holach. Wypożyczalnia filmów i książek. Nowy wystrój pokoi mieszkańców i turnusów.  Nastąpi wydzielenie archiwum w księgowości, zwiększenie liczby mieszkańców. Obecnie jest miejsce na 65 mieszkańców a jest 62. Dyrektor chciałby, aby docelowo było 75 mieszkańców, bo są takie możliwości. Dzięki temu w jednym obiekcie będzie więcej środków finansowych i podwyższy się jakość świadczonych usług. Doposażenie magazynu i kuchni. Sprzęt w kuchni i magazynie ma 15 lat. Remont istniejącej windy w części południowej, zjazd do piwnicy oraz na parking. Winda dojeżdża do parteru, półpiętra i nie zjeżdża do samego dołu. Druga zjeżdża, ale w razie awarii, nie ma możliwości dostania się osób, które mają rehabilitację w piwnicy. Druga winda powinna być windą asekuracyjną. Dyrektor zastanawia się nad drugim źródłem ogrzewania Domu. Jest propozycja od firmy produkującej brykiet opałowy i gwarancja, że to ogrzewanie będzie kosztowało 2/3 i dzięki temu będą oszczędności ok. 100 tys. zł. Kolejną sprawą jest reorganizacja zakładu pracy. 
Przewodniczący Komisji  powiedział, że jest pod wrażeniem, że w ciągu 100 dni dyrektor potrafił zorganizować wiele spraw od drobnych do poważnych, które stanowiły zagrożenie bezpieczeństwa dla życia mieszkańców oraz osób, które znajdowały się w tych obiektach. Na pewno prace poczynione przez dyrektora kosztowały sporo wysiłku organizacyjnego oraz finansów. Przewodniczący zapytał, ile dyrektor wydatkował środków finansowych na naprawy i remonty oraz inwestycje? Dyrektor otrzymywał w darowiźnie materiały oraz robociznę. Przewodniczący stwierdził, że dyrektor ma wiele pomysłów, co w DPS – ie usprawnić, unowocześnić oraz na pozyskiwanie środków finansowych. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki stwierdził, że jest pod wrażeniem, że w takim krótkim czasie dyrektor dokonał wielu pozytywnych zmian. Został podniesiony standard bezpieczeństwa mieszkańców. Godne podziwu jest pozyskanie środków od sponsorów. Radny będzie wspierał działania dyrektora, bo są one dobre dla mieszkańców Domu. Kiedy będą większe standardy, to będzie więcej chętnych, by korzystać z usług proponowanych przez DPS. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że jednym z czynników, które zdecydowały, że pan Zbonikowski został dyrektorem DPS- u w Kowalu było zdaniem komisji konkursowej, nadzór, jaki sprawował nad dps – ami, kiedy pracował w charakterze naczelnika wydziału. Radna zapytała, jak się to stało, że w nadzorowanym przez pana Zbonikowskiego w dps – ie doszło do takich zaniedbań? Doszło do sytuacji, o których mówił dyrektor, że w niektórych miejscach groziło katastrofą budowalną, że są takie miejsca, gdzie mieszkańcy, bądź pracownicy są narażeni na utratę życia. Jak się to stało, że dopiero w momencie, gdy naczelnik został dyrektorem, to zaczął zwracać na takie sprawy uwagę? 

Dyrektor DPS – u w Kowalu  powiedział, że prawdą jest, że tak jak stwierdziło ministerstwo i wojewoda, nadzorował i koordynował oraz kontrolował jednostki również pomocy społecznej. Naczelnik nadzorował 21 jednostek. Za bezpieczeństwo odpowiadają specjalne służby, tj.: sanepid, straż pożarna itd. Nie wszystko udawało się zobaczyć. Niektóre z tych elementów były bieżącymi a niektóre nie są zaniedbaniami, tylko wpływ miało 15 lat funkcjonowania Domu. Budynek posiadający 15 lat wymaga po jakimś czasie naprawy. Są pewne rzeczy, na które dyrektor zwraca uwagę, inni na nie zwracają uwagi. Niektóre rzeczy pojawiały się w trakcie napraw. Dyrektor jako naczelnik nadzorował w jakiejś mierze ośrodki pomocy społecznej, jak również jednostki edukacyjne (Dom Dziecka w Lubieniu, Placówka w Brzeziu, szkoły, warsztaty szkolne, wymienione okna, remont elewacji). Pan Zbonikowski był naczelnikiem tylko 4 lata. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że gdyby dyrektor zastosował szczególną aktywność pod względem DPS w Kowalu, to opozycja byłaby zdziwiona, dlaczego tak się dzieje.   Pan Zbonikowski zajmował się nie tylko DPS w Kowalu, ale miał jeszcze 20 jednostek, które nadzorował i kontrolował. Bardziej była oceniana działalność merytoryczna Domu aniżeli stan infrastruktury technicznej. Naczelnik nie chciał wytykać ówczesnemu dyrektorowi niedociągnięć. Wiadomo jaka była sytuacja, jak opozycja broniła pani dyrektor. Jak były podjęte kontrole, to były kwestionowane. Przewodniczący nie dziwi się, że ówczesny naczelnik aż tak bardzo nie angażował się w sprawy DPS – u w Kowalu, gdyż byłoby to odczytane jako jego osobista ingerencja.  
Radna Jadwiga Błaszkiewicz stwierdziła, że słuchając niektórych wypowiedzi przychodzi na myśl stwierdzenie: „ubrał się diabeł w ornat i na msze ogonem dzwoni”. Radna zapytała dyrektora, czy rzeczywiście było tak źle, że groziło katastrofą budowalną czy też nie? 
Dyrektor DPS – u w Kowalu  powiedział, że była wykonana ekspertyza budowlana i nią się posiłkował. Tą ekspertyzę wręczył radnym na jednym z poprzednich posiedzeń komisji. W ekspertyzie było napisane, że elementy na 3 piętrze wymagają natychmiastowego działania. Jeżeli chodzi o gniazdka elektryczności, to było stwierdzenie o natychmiastowym zabezpieczeniu, podobnie jak i podjazdu dla osób niepełnosprawnych. W związku z tym dyrektor przeprowadził niezbędne prace remontowe. Ustawa o samorządzie powiatowym  precyzuje, kto odpowiada za kontrole i bezpośredni nadzór, a naczelnik nadzorował tą instytucję czyli pomoc społeczną. Były odpowiednie służby, które jeździły na kontrole. Skoro nie zauważyły, to widocznie miały inne spojrzenie. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że w prezentacji multimedialnej dyrektor zasygnalizował niektóre potrzeby. W najbliższym czasie będzie budowana winda. Poprawiona została elewacja. Trzeba wykonać termomodernizację, co będzie wymagało nakładów finansowych. Samochód jako środek inwestycyjny będzie zakupiony. Przewodniczący zapytał starostę, czy będzie wspierał zadania, o których mówił dyrektor? 
Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski powiedział, że jest opracowywany projekt budżetu na rok 2013. Do 15 listopada 2012 r. projekt budżetu będzie złożony do RIO i do Przewodniczącego Rady. Bez konsultacji z zarządem starosta nie może składać żadnych wiążących obietnic. Odbyło się spotkanie z dyrektorami DPS – u w sprawie możliwości pozyskania środków finansowych na zakup samochodu. Była akceptacja ze strony dyrektorów, że trzeba wygospodarować środki z własnego budżetu.  Każdy z dyrektorów wie, jak ma gospodarować własnym budżetem. Sprawa termomodernizacji była wnikliwie analizowana i była poruszana w obrębie wszystkich dps – ów. Dps – y będą musiały głównie opierać się o własne budżety. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że należy poczekać na projekt budżetu powiatu na rok 2013. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że można zagospodarować energię słoneczną do ogrzania wody. Należy się zastanowić, co jest bardziej opłacalne i czy jednostki nie powinny skorzystać z energii odnawialnej. Dzięki temu w przyszłości dps – y mogłyby zaoszczędzić sporo środków finansowych. Radny przekazał dyrektorowi tą propozycję pod rozwagę. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że propozycja radnego jest warta rozpatrzenia. 
Dyrektor DPS – u powiedział, że 3 piętro Domu nadaje się do umieszczenia kolektorów słonecznych. Nie jest to rozwiązanie całościowe, gdyż kolektory idealnie mogłoby dostarczać ciepłej wody w okresie letnim, gdzie piece olejowe są ciągle eksploatowane. W Domu musi być ciągła dostawa ciepłej wody. Kolektory mogłyby odnieść spodziewany skutek finansowy i energetyczny. Jest 45% dofinansowanie. Następnie dyrektor poinformował, iż nie otrzymał żadnych dodatkowych środków finansowych z budżetu powiatu. Z budżetu jednostki dyrektor wygospodarowuje jeszcze środki finansowe na nagrody dla pracowników za ich rzetelną pracę w ramach posiadanych środków finansowych zapisanych w budżecie DPS – u na rok 2012. Są dobroczyńcy DPS, którzy dostarczają produkty rolne, spożywcze. Dyrektor podziękował wszystkim, którzy pomagają DPS – owi. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że w przeciwieństwie do informacji, która pokazała się na łamach Gazety Pomorskiej a mówiącej o tym, że zostały rozwiane wątpliwości radnych, co do zasadności powołania na stanowiska dyrektora  DPS w Kowalu Pana Piotr Zbonikowskiego, wątpliwości nie zostały rozwiane. Zarówno z odpowiedzi jaką radni uzyskali z Urzędu Wojewódzkiego (która nie jest podpisana przez wojewodę),  jak i z pisma Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej, ani też z pisma jakie otrzymał starosta – pytając ministerstwo o to, czy pan Zbonikowski spełnia wymagany ustawą staż pracy, nie wynika jednoznacznie, że pan Zbonikowski został  powołany na stanowisko dyrektora zgodnie z prawem. Na początku swojej wypowiedzi dyrektor powiedział, że zostały przesłane na ręce opozycji, klubu radnych PO i Ponad Podziałami, pismo, z którego jasno wynika, że sprawował nadzór nad dps – ami, stąd odpowiedź radnej. 
Dyrektor DPS – u zacytował pismo: „Biorąc powyższe pod uwagę minerstwo wyraża stanowisko, że okres zatrudnienia pana Piotra Zbonikowskiego jako Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych należy uznać za spełniający wymóg, o którym mowa w art. 120 a ust. 1 ustawy o pomocy społecznej. Art. ten stanowi o 3 letnich posiadanych kwalifikacjach zawodowych”. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że radna nie potrzebnie porusza ten temat. Opozycji nie chodzi o dobro dps – u, tylko o określonych osobach. O ludziach świadczą czyny a nie papiery. Na posiedzeniu komisji radni mieli ocenić działania remontowe. Prezentacja wraz z uzasadnieniem działań, które były czynione jest pełna i przejrzysta. Przewodniczący stwierdził, że jeżeli nie usłyszy głosu sprzeciwu, to uzna, że ocena działań remontowych powinna być uznana jako celująca. Nie było głosów sprzeciwu. 
8) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? 

Przewodniczący zapytał, jakie są poczynione ustalenia z firmami budującymi autostradę? Jak są zabezpieczone budowane drogi na okres zimy.  Czy były podjęte dodatkowe ustalenia? 

Starosta powiedział, że był przetarg na zimowe utrzymanie dróg powiatowych. Na trzy rejony nie ma wyłonionego wykonawcy. Zabezpieczenie autostrady na okres zimy – to zadanie Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.  Trudna sytuacja jest w miejscowości Grabkowo, Smólsku oraz częściowo w Woli Nakonowskiej. Najważniejszą sprawą jest to, że w specyfikacji istotnych warunków zamówienia są ujęte drogi powiatowe. 
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD poinformował, iż zgodnie z wnioskiem komisji zwiększono ilość rejonów z 5 do 7 oraz został skrócony okres płatności dla firm, który obecnie wynosi 3 miesiące. Stąd mniejsze zainteresowanie przetargiem. Na 7 rejonów na 4 są złożone oferty. W dniu dzisiejszym było otwarcie ofert, należy jeszcze je przeanalizować czy spełniają warunki przetargu. 3 rejony, tj.: Włocławek, Brześć Kuj., Choceńsko – Kowalski bez drogi Kruszyn – Choceń nie mają ofert. Żeby wyczerpać przepisy ustawy Prawo zamówień publicznych należy ogłosić drugi przetarg. Okaże się, czy w drugim podejściu zgłoszą się firmy. Jeżeli nie uda się znaleźć wykonawców, to będzie problem, co dalej zrobić. W sprawie zabezpieczenia autostrad – dyrektor poinformował, iż do zabezpieczenia autostard przed zimą wyłoniona jest firma przez Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, która te czynności będzie wykonywała. Jeżeli chodzi o drogi powiatowe, które zostały uszkodzone a nie zostały naprawione przez wykonawców, którzy budowali autostrady, to w 60% zostały one naprawione przez PZD i stan tych dróg jest taki, że można nimi się poruszać i są bezpieczne. Ma być wykonany przegląd oznakowania w obrębie wiaduktów i przecięć z autostradą. Jeżeli będzie nowy wykonawca, to jest on zobligowany do rozmowy z PZD w sprawie korzystania z dróg powiatowych. Osiem dróg powiatowych jest ujętych do odbudowy (5 cm warstwy ścieralnej oraz pobocza) przez wykonawców autostrady. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki stwierdził, że nie każdy może wziąć udział w przetargu na zimowe utrzymanie dróg, gdyż nie dysonuje stosownym sprzętem. Jeżeli kolejny przetarg nie zostanie rozstrzygnięty, to należy obniżyć warunki techniczne. 

Radny Wiktor Muratow powiedział, że w trakcie posiedzenia była mowa o źródłach energii odnawialnej. W roku 2015 jednostka samorządowa czy gospodarstwo rolne muszą mieć 3% źródła energii odnawialnej z własnych ujęć. W związku z tym należy się tym tematem zająć. 

9) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 25 października 2012 roku o godzinie 1510 posiedzenie Komisji Infrastruktury i Rozwoju.

Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury i Rozwoju 

    Jerzy Donajczyk 

  Sekretarz Komisji 

Infrastruktury i Rozwoju 

Bogdan Domżalski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska ……… 

