Protokół nr 9/07

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej
 i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku. z dnia 19 grudnia 2007 roku.

 1.Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 19 grudnia 2007 roku  o godzinie 805  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Pan Zdzisław Krzyżanowski dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Wicestarosty Pana Kazimierza Kacy, Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Pana Tadeusza Wiśniewskiego.
2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji poinformował Radnych, że w materiałach na posiedzenie Komisji został wysłany porządek obrad. Przewodniczący Komisji powiedział, że z porządku należy zdjąć punkty 5.”Analiza projektu uchwały w sprawie odwołania ze stanowiska Powiatowego Rzecznika Konsumentów i punkt 6.”Analiza projektu uchwały sprawie powołania na stanowisko Powiatowego Rzecznika Konsumentów”. Punkty należy zdjąć, ponieważ powołanie Rzecznika musi nastąpić w  wyniku konkursu, dlatego też tymi punktami Komisja zajmie się na jednym z najbliższych posiedzeń. Następnie Pan Przewodniczący  zapytał, czy są  inne propozycje do porządku obrad? 

Innych propozycji nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto jest za przyjęciem porządku obrad bez punktu 5 i 6 a następnie procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-7
Przeciwko-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Proponowany porządek przedstawiał się następująco:

1.Otwarcie obrad Komisji.
2.Stwierdzenie quorum. 
3.Przyjęcie porządku obrad. 
4.Przyjęcie protokołu nr 8/07 z dnia 3 grudnia 2007 roku. 
5.Analiza wniosku zgłoszonego przez Radnego Andrzeja Spychalskiego o zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Włocławek a Starostwem Powiatowym we Włocławku.

6.Analiza sprawozdania z realizacji zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za I półrocze 2007roku.   
7.Sprawy różne
8.Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
O godzinie 8:15 na obrady przybył Radny Zygmunt Wierzowiecki. 

4. Przyjęcie protokołu nr 8/07 z dnia 3 grudnia 2007 roku.

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 8/07 z dnia 3 grudnia  2007 roku, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do protokołu nr 8/07 z dnia 3 grudnia  2007 roku?

Uwag nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto jest za przyjęciem Protokołu nr 8/07 z dnia 3 grudnia 2007 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-8

Przeciwko-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 8/07 z dnia 3 grudnia  2007 roku został przyjęty.

5. Analiza wniosku zgłoszonego przez Radnego Andrzeja Spychalskiego o zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Włocławek a Starostwem Powiatowym we Włocławku.
Przewodniczący Komisji powiedział, że w Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie
 z panią Wójt Gminy Włocławek, w którym również uczestniczył. Pan Przewodniczący został zaproszony na to spotkanie przez pana Starostę jako Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu, Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej. Spotkanie odbyło się odnośnie porozumienia, którego główne punkty członkowie otrzymali 
w materiałach na posiedzenie Komisji. Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym temacie.

Radny Bogdan Domżalski zapytał czy Radny Spychalski składał wniosek do Zarządu?
Przewodniczący Komisji odpowiedział, że pan Radny składał wniosek tylko do Komisji. 

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że kolejność może być różna ale według niego to pani Wójt powinna złożyć w niosek do Zarządu ewentualnie Zarząd do pani Wójt. Pan Radny Spychalski jest pośrednikiem pani Wójt. Jeśli było spotkanie  z panią Wójt to jakieś ustalenia padły a Radnym jest trudno się ustosunkować do tego, że każdy Radny może sobie napisać, że życzy sobie porozumienie z jakimś Wójtem. To nie jest uzasadnione jeśli komisja rozpatrzy wniosek a wójt się na to nie zgodzi a Zarząd również może nie być tym zainteresowany.
Przewodniczący Komisji powiedział, że postara się w skrócie przedstawić porozumienie. Pani Wójt jest zainteresowana tym porozumieniem i powiedziała, że zadania wymienione 
w porozumieniu są wskazane aby je wykonać i jest za tym aby wspólnie działać. Pani Wójt jest zainteresowana współpracą. Według Przewodniczącego nic nie stoi na przeszkodzie aby Radni występowali z takimi porozumieniami. W związku z tym, że wcześniej były nieporozumienia niejasności to dobrze, ze doszło do takiego porozumienia.  Jeśli jest to wola wszystkich to dobra rzecz. Najważniejszą rzeczą w tym porozumieniu jest chodnik między Włocławkiem a Kruszynem. Pani Wójt chce znać plany Starostwa jeśli chodzi o tą inwestycje i czy w ogóle będzie coś robione w tym kierunku. Pani Wójt jest w fazie zakładania oświetlenia i chciałaby znać plany Starostwa Powiatowego w tym kierunku.
Wicestarosta poprosił pana Dyrektora PZD o przybliżenie tematu porozumienia.

Dyrektor PDZ Tadeusz Wiśniewski powiedział, że jeśli chodzi o tą sprawę to nie jest tylko wniosek pana Spychalskiego ale jest również wniosek pana Gołębiewskiego w sprawie założenia chodnika na tym odcinku drogi. Potrzeba wybudowania tego chodnika jest i nikt tego nie neguje. Pani Wójt powiedziała, że chodnik oraz struktura organizacyjna przy drodze jest zadaniem Powiatu a pani Wójt oferuje oświetlenie chodnika. Taki był początek rozmów. Następnie odbyło się spotkanie na którym Przewodniczący Komisji zapytał czy pani Wójt dołoży jakieś środki do założenia chodnika poza oświetleniem. Po zakończeniu rozmowy pani Wójt powiedziała, że dołoży do materiałów. Na bazie tych rozmów jest materiał do spisania porozumienia ale nie może ono nastąpić wcześniej niż przyjęcie budżetu na 2008 rok
 i  w jakiś sposób zapisania tej inwestycji. Pan Dyrektor otrzymał polecenie ustalenia jakiejś koncepcji i rozrysowania tego  jak to w kosztach wygląda i która strona jest gdzie, bo jest stara lokalizacja oświetlenia elektrycznego jest ciągnięta w lesie. Jednak wszyscy doszli do wniosku, że ludzie będą bali się iść w lesie i najlepiej pociągnąć to oświetlenie przy ulicy. Oświetlenie gwarantowane przez panią Wójt to oświetlenie stałe i stacjonarne i zapewni duże bezpieczeństwo. Mieszkańcy Smólska również nie pójdą przez las tylko drogą oświetloną 
a potem przejdą przez jezdnie i dojdą do swojego miejsca zamieszkania. Pan Dyrektor był za prawą strona a nie lewą do Kruszyna ale okazało się, że stosunki własnościowe nie pozwalają ponieważ granicznik lasów państwowych znajduje się pod asfaltem nie ma miejsca po prawej stronie wiec zostaje lewa strona. Jeśli chodzi o koncepcje rozrysowania chodnika to najgłębsze miejsce do istniejącej krawędzi jezdni tj. 4metry a w najlepszym 8 metrów . Dyrektor  był zaskoczony, ponieważ będzie trzeba wyciąć sporo drzew są tam min. Akacje
 i sosny. Minimalna odległość to 4 metry  to zakładając chodnik 2 metrowy odsunięcie od krawędzi jezdni należy zaprojektować na 0,5 metra. 
Radny Wiktor Muratow powiedział, że w innych miejscowościach czy ścieżkę rowerową czy kawałek chodnika buduje się normalnie kładąc 2 czy 3 płytki i to ma prawo bytu. Radny nie wie dlaczego upiera się o to, żeby chodnik miał 2 metry  i te chodniki są przy drodze krajowej.
Dyrektor PZD powiedział, że na terenie nie zabudowanym jeśli chodnik jest odsunięty od jezdni to on ma prawo mieć półtora metra a minimalnym przywędzeniu do 1,20 metra jest taki przepis. Jeśli mówimy o lokalizacji chodnika przy krawędzi jezdni to normatyw dla klasy zbiorczej 2 metry. Wszystko jest dobrze dopóki się nic nie dzieje natomiast kiedy  dojdzie do potrącenia przez ciężarówkę to wtedy wraca się do normatywu i do wymiaru. To jest teren wyjazdowy z miasta Włocławka  i nie można tego robić. To będzie połączone z rozbudową.
Radny Bogdan Domżalski powiedział, żeby wszyscy dobrze  zrozumieli, że Radny nie neguje budowy tego chodnika. Wprost przeciwnie Radny uważa, że ten chodnik jest bardzo potrzebny tylko pan Spychalski podczas Sesji kiedy będzie przyjmowany budżet powinien zgłosić wniosek potrzeby budowy odcinków dróg. Jeśli w tej kadencji znajdą się pieniądze to niech ten chodnik zostanie zrobiony. Tu jest zupełnie inna kolejność. Ale powinna to iść uchwałą Rady Powiatu, że pozytywnie zostaje zaopiniowane.
Przewodniczący Komisji powiedział, że jest to analiza wniosku tak jak mamy napisane
w porządku obrad.  Naszym zadaniem jest przeanalizować wniosek a nie podejmować decyzje w tej spawie. 
Radny Bogdan Domżalski powiedział, że to Wójtowie powinni składać wnioski i po rozmowach z Zarządem oraz ustaleniu kwoty wnioski te dopiero wtedy powinny wpływać na komisje. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że jako Radnemu z terenu Kruszyn wypada zabrać głos w tym  temacie. Radny jest za tym aby wszystkie te inwestycje zostały zrealizowane ale ze względu na środki to ani powiat ani gmina nie jest w stanie ich zrealizować.  Radny również złożył wniosek o budowę tego chodnika od Włocławka do granic Nowej Wsi 
i uważa, że należy wykonać tą inwestycje ze względu na bezpieczeństwo ludzi. Radny popiera Radnego Domżalskiego, że budowa chodników jest zadaniem własnym powiatów. Jeżeli powiat chce zawrzeć porozumienie z gmina Włocławek to musi wysunąć jakąś propozycje. Z tego co Radny wie to pani Wójt chce partycypować w kosztach materiałów na ten chodnik. Ale to Zarząd Powiatu powinien wyjść z propozycją jak to ma to wyglądać
 i zaproponować pani Wójt podpisanie porozumienia. Radny na razie nie widzi sensu dyskusji ponieważ na razie tylko wiadomo, że chodnik jest potrzebny i należy go wykonać. A nie ma żadnych konkretów. Jeśli powiat miałby propozycje, że występuje do pani Wójt o taki procent uczestnictwa w  materiale czy inny procent.  Wtedy były by  analizowane konkrety a obecnie ta dyskusja do niczego nie prowadzi.
Przewodniczący Komisji powiedział, że ważną rzeczą jest to, że pan radny Gołębiewski złożył wniosek w sprawie założenia chodnika jak i również pan Radny Andrzej Spychalski. Teraz wychodzi, że jeden wniosek jest niezasadny a drugi jest zasadny.

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że nie uważa, że któryś z wniosków jest niezasadny tylko powiedział, że ani powiat ani gmina nie jest wykonać tych zadań ze swoich środków. 
 I w ten sposób Radny to powiedział.

Przewodniczący Komisji powiedział, że on w ten sposób to odebrał.

Radny Roman Gołębiewski uważa, że priorytetem jest wybudowanie tego chodnika. Powiat powinien to wykonać. Pani Wójt jest zainteresowana współpracą a Zarząd Powiatu powinien wysunąć propozycje jak to zorganizować
Przewodniczący Komisji powiedział, że jest napisane „wniosek o zawarcie porozumienia” 
 i według Przewodniczącego Komisji jest to uzasadnione. Przewodniczący na dzisiejsze obrady wprowadził ten punkt aby komisja przedyskutowała wniosek pana Spychalskiego. Jeśli Komisja uzna, że ten wniosek jest zasadny to będą jakieś działania wykonane. Według Przewodniczącego powiat nie jest w stanie wykonać wszystkich ale ten chodnik pomiędzy Włocławkiem a Kruszynem jest priorytetem i można by było to rozpatrzeć. I wniosek ten przekazać do Zarządu Powiatu aby rozpoczął działania z panią Wójt i spisał porozumienie. Przewodniczący powiedział, że tak sobie wyobrażał przeanalizowanie tego wniosku, ponieważ na Komisji nie będzie podejmowana żadna decyzja w tej sprawie.  Jeśli wniosek został złożony do Komisji Administracji, Ładu, Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej został przedłożony to należy go przeanalizować
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że o ważności zadania to wszyscy wiedzą ale dobrze by było dyskutować o konkretach. Jeśli Komisja widziałaby szanse realizacji tego zadania z punktu Zarządu Powiatu i wtedy dyskusja miałaby jakiś cel. 

Radny Wiktor Muratow powiedział, że jest obawa, że podpisanie tego porozumienia będzie tyle trwało jak z poprzednią inwestycją dotyczącą zatoczki w Kruszynie jeśli ma to być zrobione to powiat niech zrobi 100 m mniej ale za własne pieniądze, żeby nie było negocjacji. Pani Wójt zagwarantowała oświetlenie Powiat niech wykona drugą część inwestycji.
Przewodniczący Komisji powiedział, że akurat to zadanie należy do zadań własnych gminy
 i gmina musi to zrobić.

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że założenie chodnika jest zadaniem własnym powiatu i powiat musi to zrobić.

Radny Wiktor Muratow powiedział, że prowadzenie negocjacji o kwotę jaką dołoży pani Wójt do pokrycia kosztów materiałów nie ma sensu, ponieważ to z pewności i tak nie dojdzie do skutku i szkoda na to czasu.

Radny Marek Osiński powiedział, że powinnością Komisji jest przyjmowanie wniosków wszystkich Radnych czy one są zasadne czy mniej zasadne to wyjdzie w analizie. Każdy Radny może wypowiedzieć się na temat tego wniosku. Wniosek jest powielony przez Radnego Spychalskiego i Radnego Gołębiewskiego. Radny zna te tereny i uważa, że wniosek jest zasadny. Wniosek niech zostanie pozytywnie zaopiniowany a sprawę dogadywania z panią Wójt należy zostawić Zarządowi Powiatu. Jeśli pani Wójt będzie chciała partycypować w kosztach to będzie mile widziane jeśli nie to będzie mniej mile widziane. Jeśli nie będzie pomocy finansowej ze strony pani Wójt to Zarząd Powiatu będzie myślał jak wykonać to
 w większej ilości z własnych środków. Jeśli wniosek uda się zrealizować to będzie duża korzyść dla mieszkańców Kruszyna.
Radny Bogdan Domżalski odniósł się do wypowiedzi Radnego Osińskiego o tym, że jeśli dojdzie do rozmów z Wójtem i Zarządem i zostaną podjęte decyzje to wtedy komisja będzie analizowała wniosek. To pani Wójt powinna składać wniosek do Zarządu powiatu, który następnie powinien go rozpatrzyć i po ustaleniu czy są środki w budżecie na taką inwestycje
 i ile procent do inwestycji dołoży Wójt wniosek powinien trafić na Komisje, która pozytywnie zaopiniuje wniosek.
Przewodniczący Komisji powiedział, że nie można negować drogi, którą Radny Spychalski ujął we wniosku. Komisja wstępnie może obrobić ten wniosek następnie oddać wniosek 
a następnie oddać do pracy Zarządowi powiatu a po obrobieniu przez Zarząd wniosek wraca na Komisje Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej
 i Technicznej. Radny powiedział, ze wnioskuje o to aby wniosek pana Spychalskiego został przedłożony do Zarządu do obrobienia a następnie wniosek wróci do Komisji aby go przegłosować.
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że identyczny wniosek został złożony do Zarządu przez pana Radnego. Może nie został on jeszcze obrobiony i może zostaną one obrobione razem.

Dyrektor PDZ Tadeusz Wiśniewski powiedział, że wniosek ten był poruszany na posiedzeniu Zarządu w dniu wczorajszym .

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że szkoda, że nie został zaproszony na to posiedzenie jeśli ten wniosek był złożony przez pana Radnego. Radny powiedział, że wnioski mogą być obrabiane razem. Jeśli w dniu wczorajszym wniosek ten był obrabiany to radny wyraża ubolewanie, że radny nie został zaproszony, ponieważ wniosek został złożony przez pana Radnego i chciałby w tej sprawie wyrazić swoje zdanie.

Priorytetem jest wniosek pana Spychalskiego wokół którego robi się szum ale to już nie o to chodzi bo ważne jest aby tą inwestycje zrealizować. 

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że członkiem tej komisji jest członek Zarządu Powiatu. Może pan Radny Osiński powie nam czy wniosek był obrabiany na posiedzeniu Zarządu?

Radny Marek Osiński powiedział, ze w dniu wczorajszym na Zarządzie były toczone rozmowy z panem Dyrektorem PZD, którego Zarząd poprosił o przybliżenie tematu po której stronie jest czyja własność. Może pan Dyrektor to dokładniej przybliży.
Dyrektor PDZ Tadeusz Wiśniewski powiedział, że już o tym mówił. Powtórzył, że własnością jest lewa strona dlatego też chodnik będzie zakładany po lewej stronie 
o szerokości 2 m odsunięcie od krawędzi jezdni należy zaprojektować na 0,5 metra. 

Radny Marek Osiński powiedział, że wniosek został pozytywnie zaopiniowany. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że wnioski powinny być rozpatrywane na Zarządzie bo jak na razie robi się wielki bałagan.

Przewodniczący Komisji powiedział, że wniosek został wstępnie omówiony. Przewodniczący zaproponował o skierowanie wniosku do Zarządu. Wniosek pana Gołębiewskiego został rozpatrzony na Zarządzie to i drugi wniosek pana Spychalskiego niech również będzie rozpatrzony. Zarząd pracuje po to by wypracować wspólną sprawę i o tym czy jest destrukcja czy jest dobrze czy niedobrze to należy szanować każdego. Przewodniczący jest zaniepokojony taką sytuacją, że w jednej sprawie składane są 2 wnioski, dobrze, że pan Radny Muratow jeszcze nie złożył wniosku bo wtedy były by 3 wnioski. 
Przewodniczący poprosił o przegłosowanie propozycji skierowania wniosku pana Spychalskiego do Zarządu Powiatu do obróbki i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-8

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali propozycje skierowania wniosku Andrzeja Spychalskiego do Zarządu powiatu w celu dalszej obróbki.

Wniosek Andrzeja Spychalskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Analiza sprawozdania z realizacji zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za I półrocze 2007roku.   
Przewodniczący Komisji powiedział, że w dniu dzisiejszym odbywają się obrady Komisji, ponieważ pan Dyrektor PZD nie miał czasu przygotować sprawozdania. 
Przewodniczący powiedział, że wszyscy członkowie otrzymali sprawozdanie z realizacji zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą 
w Jarantowicach za I półrocze 2007roku. Radny ma nadzieje, że członkowie zapoznali się 
z treścią sprawozdania. Sprawozdanie to trafiło na wczorajszy Zarząd Powiatu w dniu dzisiejszym członkowie otrzymali projekt uchwały w tej samej  sprawie. Przewodniczący Komisji poprosił pana Dyrektora o przedstawienie tematu.
Dyrektor PDZ Tadeusz Wiśniewski powiedział, że pierwsze pół roku to etap przygotowania do remontów i inwestycji i do końca czerwca było to wszystko w  fazie przetargu i poza zimą, która jest opisana oraz zimą 2006/2007 z remontów po zimie, zakupami sprzętu dokonanymi w maju. Nic więcej się nie działo bo wszystkie inwestycje były dokonane w II półroczu.  W II półroczu jest czym się pochwalić. W ciągu tych dwóch lat duże środki poszły na inwestycje
 i remonty. Według Dyrektora widać te prace. Według innych osób nic nie widać i stan dróg jest opłakany. Dyrektor by takich sformułowań nie używał bo widzi, że stan dróg się poprawia. Dyrektor powiedział, że od czasu kiedy rozpoczął prace miał 28 podań 
o odszkodowanie z tytułu uszkodzenia pojazdów. W tej chwili dyrektor nie otrzymuje takich podań i to dla Dyrektora jest wskaźnik mówiący o tym, że ludzie nie niszczą sobie samochodów. Stan nawierzchni się poprawił, zostało zrobione wiele kilometrów remontów gruntownych. Zostało zrobione 300 kilometrów nowym sprzętem paczerem i jest ten sprzęt kupiony. PZD, który dotychczas był zarządem który wykonywał wszystko na przetargach robi się poniekąd firmą wykonawczą. Są środki na ścinarkę pobaczy. Dyrektora cieszą efekty jego pracy.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały dotyczącej  sprawozdania z realizacji zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za I półrocze 2007roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-8

Wstrzymało się-0

Przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że członkowie Komisji pozytywne zaopiniowali projekt uchwały dotyczącej sprawozdania 
z realizacji zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą 
w Jarantowicach za I półrocze 2007roku.

Projekt uchwały dotyczącej sprawozdania z realizacji zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za I półrocze 2007roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
7. Sprawy różne
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają jakieś sprawy, które należało by poruszyć w tym punkcie. Przewodniczący powiedział, że radny Wiktor Muratow złożył wniosek, którego treść brzmi: w sprawie umieszczenia w planie inwestycyjnym na 2008 rok następujących zadań:

1. Kontynuacja budowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej nr2907 Mostki-Kowal.

2. Położenie Dywanika asfaltowego na drodze powiatowej nr 2907 Mostki Kowal.

Przewodnicząca Komisji uważa, że wniosek ten jest również zasadny  i Komisja powinna 
 w podobny sposób przedstawić to Zarządowi do rozpatrzenia i do realizacji.
Radny Roman Gołębiewski zwrócił uwagę aby wnioski składane przez radnych były podpisane.

Przewodniczący Komisji poprosił o przegłosowanie propozycji skierowania wniosku pana Muratowa do Zarządu Powiatu do obróbki i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-8

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali propozycje skierowania wniosku Radnego  Wiktora Muratowa  do Zarządu powiatu w celu dalszej obróbki.

Wniosek  Radnego Wiktora Muratowa  stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji zaproponował Komisji aby zastanowić się nad wnioskiem do Zarządu o utworzenie medalu zasłużonego dla Powiatu Włocławskiego. Taki medal stosowany jest wielu Starostwach w Polsce i w wielu gminach. W naszym Starostwie nie ma takiego czegoś. W Starostwie jest opracowana uchwała o insygniach, jeśli chodzi 
o przewodniczących. Nie jest to wykonane i trzeba było by się a także postarać aby te insygnia były zastosowane na posiedzeniach Rady. Jeśli Starosta jedzie na spotkanie np. do Straży w Smólniku i wiezie w prezencie parę gumofilców. Przewodniczący uważa, że dużo lepiej byłoby dać prezesowi tej straży medal zasłużonego dla Powiatu Włocławskiego i to będzie o wiele bardziej elegancko wyglądało. 
Przewodniczący komisji poprosił o wypowiedzenie się członków Komisji w tym temacie. 

Radny Marek Osiński poparł stanowisko Przewodniczącego i powiedział, że jest to roztropne posunięcie. Powiat Włocławski funkcjonuje III kadencje a takich ludzi zasłużonych jest już naprawdę wielu i to w różnych dziedzinach. Radny twierdzi, że to będzie jakiś sposób  uszanowania ich twórczej pracy nie tylko na rzecz powiatu ale też dla kultury. Zasadne jest odznaczanie takich ludzi.
Radny Arkadiusz Gąsiorowski zapytał jaka będą zasady przydzielania tych medali.
Przewodniczący Komisji odpowiedział, że to będzie ustalone w regulaminie a na początek należy zacząć od tego żeby był medal. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że na przyszłe posiedzenie Komisji przygotuje wniosek o stworzenie tego medalu. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy są jeszcze jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie.

Więcej spraw nie było.  

  8.Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w dniu 19 grudnia  2007 roku o godzinie 9:40 dokonał zamknięcia obrad Komisji. 

Przewodniczący Komisji
Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej
Zdzisław Krzyżanowski
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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