Protokół Nr 21/04

z obrad Komisji Budżetu i Finansów

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 03 września 2004 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Leszek Komorek -Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 03 września 2004 roku o godzinie 1245 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych, Pana Ryszarda Machnowskiego – Wicestarostę oraz Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu.    

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 3 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 radnych, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych- członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w materiałach na Komisję radni otrzymali porządek obrad. Następnie zapytał, czy do porządku obrad są propozycje zmian? Przewodniczący Komisji zaproponował, aby dodać punkt po punkcie 6 w następującym brzmieniu: 

„7. Opina Komisji w sprawie projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Włocławskiego”.

Tym samym porządek obrad składać się będzie z 9 punktów.  

Przewodniczący Komisji zaproponował również, aby w punkcie 6 porządku obrad dodać wyraz „wraz z autopoprawą”. 

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu: 

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 20/04 z dnia 22.07.2004 r. 

5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku. 

6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącego zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok wraz z autopoprawką.

7. Opina Komisji w sprawie projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Włocławskiego”.
8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad Komisji.

i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4.  Przyjęcie protokołu nr 20/04 z dnia 22.07.2004 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 22.07. 2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 20/04 z dnia 22.07.2004  roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 3 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 20/04 z dnia 22.07.2004 r. został przyjęty. 

5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku. 

Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

O godzinie 1250 na obrady Komisji dotarła radna Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 4 radnych. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że art. 135 ustawy o finansach publicznych nakłada na Zarząd Powiatu obowiązek przedstawienia informacji z przebiegu wykonania budżetu za I półrocze, w terminie do 31 sierpnia. Ta informacja winna być przedstawiona Radzie Powiatu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Zarząd Powiatu wypełniając ten obowiązek uchwałą nr 253/04 z dnia 25.08.2004 r. przyjął informację z przebiegu wykonania  budżetu powiatu za I półrocze 2004 roku. Regionalna Izba Obrachunkowa uchwałą nr 290/2004 z dnia 01.09.2004 r. zaopiniowała pozytywnie przedłożoną przez Zarząd Powiatu we Włocławku informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2004 roku. (załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

Plan dochodów budżetu powiatu po wprowadzeniu wszystkich zmian w I półroczu 2004 roku zamyka się kwotą –  33.298.391 zł. Wykonanie dochodów w I półroczu 2004 roku stanowi kwotę –  17.690.332 zł, tj. 53,13% planu.  Procent wykonania w poszczególnych rozdziałach i paragrafach klasyfikacji budżetowej w I półroczu 2004 roku był zróżnicowany. Subwencje na plan 15.776.978 zł zostały zrealizowane na kwotę 8.629.041 zł, tj. 57,23%, z tego subwencja oświatowa w 57,23%, część wyrównawcza – 50%, równoważąca również w 50%. Dotacje na zadania z zakresu administracji rządowej – na plan 2.854.007 zł, zrealizowano – 1.482.364 zł, czyli w 51,94%. Dotacje od wojewody na zadania własne powiatu – finansowanie zadań z zakresu pomocy społecznej, dps, placówki opiekuńczo – wychowawcze    - planowana dotacja 6.569.090 zł. Za  I półrocze 2004 roku zrealizowano 3.587.513 zł, czyli w 54,61%. W okresie I półrocza 2004 roku powiat otrzymał dotację od Prezydenta Miasta Włocławka na finansowanie Powiatowego Urzędu Pracy na kwotę 1.270.500 zł. Przekazane zostało 689.100 zł, tj. 5424%. Dochody własne powiatu – plan 5.495.700 zł, zaś wykonanie 2.662.292 zł, tj. 48,44%. Nie zrealizowano udziału powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych. Wykonanie wynosi 42,46%. Gdyby spływ podatku dochodowego w II półroczu 2004 roku przebiegał tak ja w I półroczu 2004 r., to na planowaną kwotę 2.432.957 zł powiat otrzymałby 2.066.034 zł. Wynika z tego, że powiat nie otrzymałby 366.923 zł. Jeżeli chodzi o udział powiatu w podatku  dochodowym od osób fizycznych, to do końca 2003 roku powiat miał udział w wysokości 1%, zaś od 2004 roku – udział wynosi 8,42%. Powiat nie ma wpływu na wysokość udziału w podatku, bo jest ona ustalona przez Ministra Finansów. Analiza podatku wskazuje, że średnio w miesiącu była przekazywana kwota 172.169 zł, a w miesiącu lipcu br. Minister przekazał 151.150 zł.  W projekcie uchwały zmieniającej budżet będzie zaproponowane zmniejszenie planu dochodów z tytułu udziału powiatu w podatku od osób fizycznych. Za I półrocze 2004 roku nie były w 50% zrealizowane dochody z tytułu opłaty komunikacyjnej. Dochody te zostały zrealizowane w 45,74%. Jeżeli chodzi o wykonanie z tytułu opłaty komunikacyjnej, to sytuacja uległa zmianie. Plan za 8 miesięcy wynosiłby 846.800 zł, a dochody za 8 miesięcy z tytułu opłaty komunikacyjnej zrealizowano w kwocie 934.211 zł. 

Plan wydatków zamknął się kwotą 33.298.391 zł, zaś wykonanie kwotą 15.339.146 zł, czyli plan wydatków  został zrealizowany w 46, 07%. Jeżeli porówna się kwotę wpływu dochodów do budżetu powiatu w I półroczu 2004 r. – 17.690.332 zł z kwotą zrealizowanych wydatków – 15.339.146 zł, to należy zauważyć, że w I półroczu 2004 roku powstała nadwyżka wpływu dochodów nad wydatkami w kwocie 2.351.186 zł. Z analizy wydatków w poszczególnych działach, rozdziałach klasyfikacji budżetowej wynika, że wydatki były realizowane w następujący sposób:

· wydatki majątkowe: zostały zrealizowane na kwotę 375.290 zł. 

Planowane  wydatki inwestycyjne zamknęły się kwotą 3.322.623 zł, tj. zostały zrealizowane w 11.29%. Jeżeli od ogólnej kwoty odejmie się inwestycje i dotacje, to wydatki bieżące zamknęły się kwotą 28.484.581 zł, z tego na płace i pochodne przeznacza się kwotę 17.623.292 zł, tj. 61,87%. Pozostałe środki pozostają na wydatki związane z kosztami utrzymania jednostek, wyżywienia mieszkańców dps, placówek opiekuńczych itd. 

W okresie I  półrocza 2004 roku najwięcej środków przeznaczono na opiekę społeczną, tj. 31,63%. Następnie na oświatę -  27,18%, na administrację – 14,96%. Na inwestycję nie była wykorzystana duża kwota, bo większość wydatków inwestycyjnych będzie ponoszona w II półroczu 2004 roku. W okresie I półrocza br. przy załączniku nr 3  jest wykonana analiza opisowa. Jeżeli chodzi o Transport i Łączność na plan 3.208.868 zł, wydatkowano kwotę 310.198 zł, tj. 9,67%. W II półroczu 2004 roku będzie finansowane zadanie -  dokończenie odbudowy ulicy Mickiewicza w Brześciu Kujawskim. Inwestycja była realizowana w ramach środków z budżetu powiatu. W I półroczu nie wystąpiło finansowanie inwestycji z udziałem środków SAPARD. Inwestycje zostały rozpoczęte w miesiącu lipcu br. i zostały już zakończone, rachunki zostały zapłacone ze środków powiatu i obecnie czeka się na refundację części środków, które będą pochodziły z programu SAPARD. 

Wydatki związane z realizacją inwestycji z udziałem funduszy strukturalnych – ZPORR, to są złożone wnioski na 2 inwestycje, które zostały ujęte w planie inwestycji Powiatowego Zarządu Dróg. Nie ma jednoznacznej decyzji czy obydwie inwestycje będą realizowane. Było częściowe finansowanie w paragrafie 6059 – są tu środki własne powiatu, które są przeznaczone na współfinansowanie inwestycji z udziałem środków z funduszy strukturalnych. Poniesiono wydatki na sporządzenie dokumentacji  technicznej oraz niezbędnej dokumentacji, która jest potrzebna do złożenia wniosku o dofinansowanie. Jeżeli chodzi o PZD, to było finansowanie zakupów inwestycyjnych – wykup gruntów pod drogi powiatowe. Planowana kwota – 30.12 zł, zrealizowano w I półroczu kwotę 11. 583 zł, tj. 38,44%. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2004 roku? 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że plan dochodów budżetu powiatu za I półrocze 2004 roku został wykonany w 53%, zaś wydatki zostały zrealizowane w 46%. Jest to realizacja prawidłowa, a gospodarka jest prowadzona oszczędnie. Wydatki są mniejsze niż dochody. Dochody byłyby wyższe, gdyby w odpowiednim czasie wpłynęła dopłata z SAPARD – u. Zdaniem Przewodniczącego Komisji informacja została opracowana w sposób szczegółowy oraz z uzasadnieniem. 

Radny Bogdan Czajka   - zapytał, jeżeli powiat otrzymałby dofinansowanie ze środków SAPARD, to jaka byłaby to kwota? 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że ponad 689.868 zł. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że realizacja inwestycji najczęściej przypada na okres lata, stąd wykonanie zadań inwestycyjnych przypada na II półrocze. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że dużym problemem będzie SPZPS we Włocławku.    Należy mieć świadomość, że SPZPS ma zadłużenie wobec dostawców w wysokości ok. 2.500.000 zł, a wobec pracowników też ok. 3.000.000 zł. Nie będzie można mówić o nadwyżce budżetowej, bo na pewno zostanie ona spożytkowana.

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że obecnie nie można mówić o nadwyżce budżetowej, bo powstała różnica dzięki temu, że nie zostały zrealizowane inwestycje. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącego zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok wraz z autopoprawką

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały dotyczącego zmian w budżecie powiatu? Jednocześnie Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie konieczności wprowadzenia autopoprawki.  

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w projekcie uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 r. dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu na 2004 rok wprowadza się następującą zmianę:

Na stronie 3 załącznika nr 3 do projektu uchwały w wierszu drugim – V. Dział 852 – Pomoc Społeczna – kwotę 19.755 zastępuje się kwotą 55.255.  Kwota 55.255 stanowi sumę wydatków w dziale 852, kolumnie 8, tj. sumę Paragrafu 6050 – w kwocie 19.755 oraz paragraf 6060 w kwocie 35.500 zł. 

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni  mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały dotyczący zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

7. Opina Komisji w sprawie projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Włocławskiego 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że projekt uchwały zakłada wprowadzenie zmian w paragrafie 1 uchwały. W  § 1 uchwały nr II /22/ 02  Rady Powiatu we Włocławku z dnia 11 grudnia 2002 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Włocławskiego dodaje się punkt 4 w  brzmieniu:

„ 4. dodatek specjalny w wysokości 20 % wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, tj. 1240,80 zł.”

§ 2

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązują od dnia 25 listopada 2002 r.

Dodatek specjalny przysługujący Staroście jest zgodnie z wolą ustawodawcy, obligatoryjnym składnikiem wynagrodzenia. Do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu należy jedynie decyzja o jego wysokości, przy czym zgodnie z regulacją zawartą w § 7 cytowanego rozporządzenia nie może być on niższy niż 20% i nie wyższy niż 40% łącznej kwoty wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Podkreślić należy, iż przyznanie dodatku specjalnego nie nosi znamion uznaniowości.

Projekt uchwały przewiduje przyznanie dodatku specjalnego w minimalnej wysokości. 

Należy mieć także na uwadze niezbywalne prawo pracownika do wynagrodzenia  wynikające z art. 84 Kodeksu pracy (Dz. U. z 1998r. Nr 21, poz. 94 z późn. zm.). Wedle przywołanego przepisu pracownik nie może zrzec się prawa do wynagrodzenia ani przenieść tego prawa na inną osobę. 

Konsekwencją wprowadzonych przez ustawodawcę zmian oraz z uwagi na prawa pracownika gwarantowane Kodeksem pracy wprowadzenie zmiany w uchwale  Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Włocławskiego jest konieczne i należy do obowiązków Rady Powiatu.

Podjęcie uchwały wywołuje skutki finansowe w budżecie Powiatu Włocławskiego.

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że dodatek specjalny jest dodatkiem obligatoryjnym, tzn. czy się chce czy nie chce trzeba go przyznać, bo jest składnikiem wynagrodzenia.

Radny Bogdan Czajka – zapytał, dlaczego tak późno wystąpiono z projektem uchwały?

Radna Ewa Kończyńska – zapytała, jakie będą skutki finansowe w budżecie powiatu ?  Dlaczego tak późno wystąpiono do Rady Powiatu z propozycją przydzielenia Staroście dodatku specjalnego?

Przewodniczący Komisji – powiedział, że miesięcznie jest to kwota 1240,80 zł, którą należy przemnożyć przez grudzień 2002 roku, cały rok 2003 oraz dziewięć miesięcy roku 2004.  

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że rozporządzenie w sprawie dodatku specjalnego ukazało się w lutym 2003 roku i działa wstecz.

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że uchwała została przygotowana przez Przewodniczącego Rady, który jest bezpośrednim przełożonym, pracodawcą Starosty, zarówno obecny przewodniczący, jak i poprzedni.  Trudno jest odpowiedzieć Skarbnikowi, dlaczego tak późno. Pani Skarbnik nie umie powiedzieć, dlaczego poprzedni przewodniczący od razu nie wprowadził pod obrady Rady, zmiany regulacji wynagrodzenia starosty. Przepisy obligują do ustalenia dodatku specjalnego i nie ma żadnego odwrotu – czy Rada chce, czy też nie chce. Przepis mówi, że należy się staroście dodatek specjalny i rada powinna to wynagrodzenie w takiej wysokości ustalić. 

Radny Bogdan Czajka – zapytał, czy poprzedni przewodniczący był  powiadomiony o takich zmianach, o przepisie mówiącym o dodatku specjalnym ? Radni na bieżąco nie śledzą przepisów prawa. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że takich wiadomości czy był powiadomiony, czy też nie był, nie ma. Pani Skarbnik sama osobiście była u poprzedniego przewodniczącego w sprawie podniesienia wynagrodzenia dla starosty w roku 2003, kiedy starosta podnosił wynagrodzenie pracownikom w zgodzie z przepisami o 4%, celem podniesienia tego wynagrodzenia również o 4%. Pan Przewodniczący odpowiedział, że na razie nie widzi takiej potrzeby. Pani Skarbnik nie miała takiej świadomości, że ten przepis obowiązuje. Skarbnik nie jest od ustalania wynagrodzenia ani nie jest pracodawcą Pana Starosty. Pani Skarbnik nie umie powiedzieć, czy poprzedni przewodniczący rady wtedy wiedział, czy też nie.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że na dzisiejszych obradach Komisji nie ma Pana  Tomasza Olacha, bo na pewno wyjaśniłby sprawę. W dniu 08.09.2004 r. odbędzie się sesja i wówczas wyjaśni się sprawa. 

Pan Ryszard Machnowski – Wicestarosta – powiedział, że pytania dotyczące wynagrodzenia starosty są szczególnymi pytaniami, nasuwającymi w pewnym stopniu niezręczność w odpowiedzi. Pani Skarbnik zauważyła, że jeżeli pracodawcą dla Starosty jest również Starostwo Powiatowe, to w roli pracodawcy występuje Przewodniczący Rady. Tego typu pytania powinny być kierowane do Przewodniczącego Rady, który powinien mieć również świadomość ustalania wynagrodzenia dla Starosty. Wypowiadanie się w tej sprawie Starosty będzie pewnego rodzaju niezręcznością. Jeżeli przepis prawa nakazuje jego stosowanie, to rzeczywiście powinien być wdrożony w życie. Jeżeli Przewodniczący Rady nie podjąłby tej czynności, abstrahując od tego dlaczego poprzednio nie była podjęta,  to jeżeli ma świadomość tego, to zaniechanie tych czynności powoduje skutek niewypełnienia przepisów prawa. Należy podkreślić jedno, że uchwała będzie podejmowana z inicjatywy Przewodniczącego Rady. Proponuje się przyznanie dodatku specjalnego w minimalnej wysokości, tj. w wysokości 20% wynagrodzenia zasadniczego. Można się również zapytać, dlaczego tak mało, skoro dodatek może wynosić do 40%. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że kiedy obecny Przewodniczący Rady otrzymał taką wiadomość, bo nie musiał kontrolować składników wynagrodzenia starosty, przedstawił stosowny projekt uchwały. Rozporządzenie w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych  pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostach powiatowych i urzędach marszałkowskich ukazało się w dniu 11.02.2003 roku. Dlaczego poprzedni Przewodniczący Rady nie podjął tematu i nie przekazał Radzie projektu uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia, nie wiadomo. 

Radna Ewa Kończyńska – powiedziała, że należy pamiętać, że był Przewodniczący Rady i dwóch Wiceprzewodniczących, którzy chyba takich wiadomości zasięgają. Nie wiadomo, dlaczego jest takie opóźnienie. Radna zapytała, jakie są skutki finansowe dla budżetu powiatu w związku ze zwiększeniem wynagrodzenia?  

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że do miesiąca sierpnia 2004 roku łącznie jest to kwota 26.263,60 zł  w samych płacach. 

Radna Ewa Kończyńska – powiedziała, że ma nadzieję, że nowe przepisy docierają do Starostwa, a zatem kto jest winny takiego opóźnienia? Jaka jest przyczyna, skoro obligatoryjnie należy się staroście dodatek specjalny, że  do dnia dzisiejszego nie wywołana została stosowana uchwała. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że np. burmistrzowi Lubrańca dodatek specjalny przyznano w listopadzie 2003 roku. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że wraz z pochodnymi wyrównanie wynagrodzenia starosty do miesiąca sierpnia 2004 roku będzie wynosić około 31.000 zł. 

Radna Ewa Kończyńska – zapytała, jak się wyrównanie wynagrodzenia dla Starosty do budżetu Powiatu Włocławskiego? 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że będzie wymagana zmiana, korekta budżetu. Jest to dosyć duża kwota pokrycia i nie ma takich oszczędności w budżecie Starostwa Powiatowego. 

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy wyrównanie wynagrodzenia zostanie pokryte z dodatkowych  dochodów?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że tak. Jeżeli Rada podejmie uchwałę w sprawie zmiany wynagrodzenia dla Starosty, to Skarbnik będzie proponowała zmiany w budżecie. Następnie Pani Skarbnik stwierdziła, że kwota 31.000 zł jest bez odsetek.     

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania/

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniający uchwałę sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Włocławskiego.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Włocławskiego stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

8. Sprawy różne  

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni chcieliby w tym punkcie porządku obrad poruszyć jakieś sprawy? 

Radny Bogdan Czajka – zapytał, czy są już wiadomości w sprawie przekształcenia SPZPS? Pracownicy mieli się wypowiedzieć, czy część swoich należności odbiorą w postaci akcji a część pracowników będzie chciała pieniądze. Miał to być  około dwóch tygodni. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że nie ma takich wiadomości. Na Zarządzie Powiatu nie była podejmowana ta sprawa. 

Pan Ryszard Machnowski – Wicestarosta – powiedział, że Zarząd Powiatu nie zajmował się sprawą SPZPS. Starosta na pewno jest na bieżąco w kontaktach z Dyrektorem Becińskim. Wyrażenie samej woli pracowników, po części jest stymulowane sygnałami z Ministerstwa Zdrowia i pracami rządu, sejmu, który miał się zająć na najbliższym posiedzeniu sprawą funkcjonowania zaległości, spłaty czy to w postaci kredytu czy innych elementów na rzecz zadłużonej jednostki. Warunkiem, które Ministerstwo chce podpisać, do udzielenia ewentualnego kredytu jednostkom jest to, aby podjęli kroki restrukturyzacyjne.           

Przewodniczący Komisji – powiedział, że dobrze byłoby, aby na najbliższej sesji był obecny Pan Dyrektor Beciński. 

9. Zakończenie obrad

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 03 września 2004 roku o godzinie 1340 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.  

Przewodniczący Komisji 

   Budżetu i Finansów 

      Leszek Komorek 

    Sekretarz Komisji 

   Budżetu i Finansów 

   Janina Mierzwicka

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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