Protokół nr 2/03

z obrad Komisji Budżetu i Finansów

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 07 lutego 2003 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Przewodnicząca Komisji  - Pani Ewa Kończyńska – dnia 07 lutego 2003 roku o godzinie 1415 otworzyła obrady Komisji Budżetu i Finansów. Powitała radnych oraz Skarbnika Powiatu – Panią Barbarę Kubiak. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca Komisji   - na podstawie listy obecności stwierdziła, że aktualnie w posiedzeniu bierze udział 3 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za   - 3 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji  stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty.  

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 1/03 z dnia 14.01.2003 r. 

Przewodnicząca Komisji – powiedziała, że z obrad Komisji Budżetu i Finansów z dnia 14 stycznia br. został   sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodnicząca zapytała, czy radni mają uwagi do protokołu? 

Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji zapytała, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu nr 1/03 z obrad Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za   - 3 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji  stwierdziła, że protokół nr 1/03 z dnia 14.01.2003 r. został przyjęty. 

5) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego uchwalenia budżetu powiatu na rok 2003. 

Przewodnicząca Komisji  - powiedziała, ze zgodnie z procedurą opracowania i uchwalania budżetu powiatu Komisja Budżetu i Finansów dokonuje kompleksowej oceny projektu budżetu w świetle opinii przedstawionych przez stałe komisje i przedkłada swoje stanowisko Zarządowi Powiatu.  

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że procedura pracy nad budżetem polega na tym, iż komisje wypracowują wnioski, które wracają do Komisji Budżetu i Finansów. Komisja analizuje wnioski, które w dalszej kolejności będą podstawą do wydania opinii. Radna myślała, że Zarząd Powiatu będzie projekt budżetu przerabiał. 

Przewodniczący Komisji  - powiedziała, że Zarząd Powiatu dokona ewentualnych autopoprawek do projektu budżetu. 

Radna Janina Mierzwicka – stwierdziła, że można zatem powiedzieć, iż z pierwszego czytania projektu budżetu wnioski idą do Zarządu Powiatu, a Zarząd będzie je rozpatrywać i da autopoprawkę.  

Przewodnicząca Komisji  - powiedziała, że są w zasadzie dwa wnioski ze stałych komisji oraz jeden wniosek z Komisji Budżetu i Finansów.  Przewodnicząca odczytała wniosek Komisji Infrastruktury Komunalnej, który stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że taki wniosek postawiła Komisja Infrastruktury Komunalnej. Część subwencji drogowej, tj. 555.400 zł została zabrana i  przekazana na administrację na Starostwo Powiatowe. Zamysł Komisji był taki, aby całą subwencje przekazać na drogi, a braki w administracji pokryć z nadwyżki budżetowej. 

Przewodnicząca Komisji  - powiedziała, że są środki na drogi z subwencji drogowej, jednak są braki w administracji. Zawsze bywało tak, że część subwencji drogowej było zabierane i przekazywane na inne cele, głównie na administrację.  

Pani Skarbnik – powiedziała, że w projekcie budżetu na rok 2003 są zapisane dochody z tytułu subwencji drogowej. W projekcie budżetu na rok 2003 subwencja drogowa wynosi 2.776.992 zł. Wydatki na drogi są zaplanowane w wysokości 2.221.592 zł. Różnica 555.400 zł, tj. 20% całej subwencji jest przeznaczona na wydatki w administracji w Starostwie Powiatowym. 

Radny Leszek Komorek – powiedział, że podobno w poprzednich latach podobnie była zabierana część subwencji drogowej. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że nigdy nie było mniej zabierane subwencji niż 20%. Ustawa o dochodach jednostek samorządu powiatowego jest tak skonstruowana, że źródła dochodów własnych są bardzo ograniczone. Dochody własne wynoszą ok. 10% całego budżetu, z tego należy pokryć, przeznaczyć dochody uzyskane przez domy pomocy społecznej z tytułu odpłatności na DPS, czyli odchodzi kwota 1.217.000 zł. Są zaplanowane dochody z tytułu komunikacji i te środki też są przeznaczane na administrację. Większość wydatków tych dochodów stanowią koszty związane z funkcjonowaniem Wydziału Komunikacji, w którym  pracuje 17 osób, gdzie są także wydatki na tablice rejestracyjne, prawa jazdy, dowody rejestracyjne, druki związane z funkcjonowaniem komunikacji. Koszty za rok 2002 wyniosły ok. 700 tys. zł. Do tej kwoty należy dołożyć płace pracowników i pochodne. W większości dochody uzyskane z tytułu komunikacji wracają w wydatkach w administracji. Na administrację w Starostwie Powiatowym są jeszcze  dochody z tytułu subwencji wyrównawczej, tj. 1.400.000 zł. Jeśli weźmie się dochody z tytułu komunikacji, z tytułu subwencji wyrównawczej, to okazuje się, że jest to dużo za mała kwota w stosunku do wydatków związanych z funkcjonowaniem Starostwa Powiatowego. Co roku było tak, że część subwencji drogowej przeznaczano na koszty utrzymania administracji powiatu. Starostwo Powiatowe to nie tylko Wydział Komunikacji, to jest Wydział Geodezji, gdzie w większości są to zadania z zakresu administracji rządowej. Wojewoda na te zadania z zakresu administracji rządowej przekazuje kwotę 182.000 zł. Ta kwota wystarcza na pokrycie wydatków osobowych na 6 etatów, bez kosztów utrzymania tych etatów. Te zadania należy dofinansować z własnych środków. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że o 555.000 zł jest mniej środków niż w roku 2002. W projekcie budżetu na rok 2003 jest zapisane, że planowane wydatki w rozdziale drogi publiczne powiatowe są niższe od przewidywanego wykonania 2002 r. o kwotę 90.649 zł, tj. 3,93%. Subwencja drogowa wzrosła o kwotę ok. 3%. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że w roku 2002 powiat wystąpił  do Ministerstwa Infrastruktury w trakcie realizacji budżetu o dodatkową subwencję. Powiat otrzymał dodatkowo 65 tys. zł. Spadek, czy też różnica wynika z dodatkowych środków przydzielonych powiatowi. W roku 2003 powiat również wystąpił z wnioskiem do  Ministerstwa o dodatkowe środki. Powiat posiada taką drogę, której modernizacja została rozpoczęta przed rokiem 1999, czyli przed powstaniem powiatu. Ministerstwo ma 10% rezerwę  i dlatego powiat co roku korzysta z tych środków. Jeśli uda się zdobyć dodatkowe środki, to różnica ta zostanie zminimalizowana. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że Komisja Infrastruktury proponuje, ze względu na fakt, iż jest nowa Rada, Zarząd, aby całą subwencję drogową przekazać na drogi. Radna ze względu na fakt, iż jeździ drogami powiatowymi również byłaby za tym, aby całą subwencję drogową przekazać na drogi. 

Przewodnicząca Komisji – powiedziała, że gdyby w ogóle nie zabierać subwencji drogowej, to należałoby zamknąć Starostwo, gdyż zabrakłoby środków na wykonywanie poszczególnych zadań.  Przewodnicząca zaproponowała sprecyzowanie wniosku, aby w możliwie jak najmniejszym stopniu zabierać subwencję drogową. Kiedy pojawią się dodatkowe środki finansowe – przekazać je na drogi powiatowe. Przewodnicząca zaproponowała, aby nie przyjmować wniosku Komisji Infrastruktury Komunalnej. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że w projekcie budżetu są zaplanowane dochody z tytułu sprzedaży internatu w Lubrańcu w wysokości 250 tys. zł. Prawdopodobnie Zarząd Powiatu będzie musiał się z tego wycofać. Jeżeli tak by się stało, to rzeczywiście trzeba byłoby zamknąć Starostwo.    

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że jeśli odda się jeszcze komunikację, budownictwo, to przyjdzie niedługo do likwidacji.

Pani Skarbnik – powiedziała, że nic nie jest jeszcze przesądzone w sprawie komunikacji.                      

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że może być taka sytuacja, że gminy wystąpią o oddanie subwencji drogowej. Niech każda gmina zajmie się zimowym utrzymaniem dróg, wówczas będzie żądała części subwencji.   

Pani Skarbnik – powiedziała, że być może od następnego roku będzie ustawa o dochodach jednostek samorządu powiatowego. W projekcie ustawy są korzystniejsze warunki dla powiatu. Są tam przewidziane inne źródła dochodów dla powiatów i być może wtedy nie trzeba będzie w ogóle zabierać części subwencji na inne cele. 

Przewodnicząca Komisji  -  zaproponowała wniosek, że Komisja nie może zgodzić się z propozycją Komisji Infrastruktury Komunalnej. Komisja proponuje, aby ograniczyć zabieranie środków z subwencji drogowej w możliwie jak najmniejszym stopniu. Jeżeli pojawią inne, dodatkowe dochody – przeznaczyć je na dział Transport i Łączność.    

Pani Skarbnik – powiedziała, że Komisja Budżetu będzie i tak musiała się ustosunkować do ostatecznej wersji budżetu. Jeżeli zostawi się płace pracowników na zaplanowanym poziomie, to nie byłoby środków na wydatki rzeczowe. Pani Skarbnik powiedziała, że powiat włocławski jest jednym z powiatów, gdzie zabiera się subwencję drogową z minimalnym stopniu. Są powiaty, które zabierają nawet 50% środków. 

Przewodnicząca Komisji  - poprosiła o sformułowanie wniosku. 

Członkowie Komisji zaproponowali wniosek o następującej treści: 

Komisja nie może przyjąć wniosku Komisji Infrastruktury Komunalnej w proponowanym przez Komisję brzmieniu, aby „całą subwencję drogową przekazać na dział Transport i Łączność ze wskazaniem, że źródłem pokrycia ma być nadwyżka budżetowa”. Komisja poddaje jednak pod rozwagę Zarządowi Powiatu we Włocławku, że jeśli wystąpią dodatkowe dochody w trakcie realizacji budżetu, by Zarząd przeznaczył je na dział Transport i Łączność ze wskazaniem na drogi powiatowe. Komisja sugeruje, aby subwencja drogowa była w jak najwyższym stopniu przeznaczana na drogi powiatowe. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych, kto jest za przyjęciem wniosku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 3

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że wniosek został przyjęty. 

Przewodnicząca Komisji  - odczytała wniosek Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej, który stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Pani Skarbnik – zaproponowała, aby zapisać, że nie całe dochody przekazać na dział Kultura Fizyczna i Sport, tylko w największym stopniu na drogi powiatowe, a dopiero potem na dział Kultura.   

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że Komisja Edukacji nie wskazała z jakich działów przekazać środki na dział Kultura Fizyczna i Sport. 

Przewodnicząca Komisji  - zaproponowała, że można przyjąć taki wniosek, że jeśli pojawią się dodatkowe dochody w trakcie realizacji budżetu to uwzględnić potrzeby działu Kultura Fizyczna i Sport. 

Wniosek:  

W przypadku pojawienia się dodatkowych dochodów w trakcie realizacji budżetu powiatu Komisja Budżetu i Finansów popiera wniosek Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej, aby część tych dochodów przeznaczyć dodatkowo na dział Kultura Fizyczna i Sport.    

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych, kto jest za przyjęciem wniosku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 3

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że wniosek został przyjęty. 

Przewodnicząca Komisji  - powiedziała, że Komisja Edukacji zapytała. Co będzie jeżeli nie dojdzie do sprzedaży internatu w Lubrańcu? Przewodnicząca zapytała Pani Skarbnik, co będzie w sytuacji, kiedy faktycznie nie dojdzie do sprzedaży tego obiektu? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że Zarząd Powiatu będzie musiał poszukać innego źródła dochodów, któryby zastąpił tą sprzedaż. Środki w wysokości 250 tys. zł zostały zaplanowane utrzymanie administracji w Starostwie Powiatowym. Na ostatniej sesji Pan Jerzy Pawłowski zgłosił interpelację w sprawie sprzedaży internatu w Lubrańcu. Pani Skarbnik przeanalizowała problem i czytała protokoły z posiedzeń Zarządu Powiatu. Z protokołów wynika, że poprzedni Zarząd Powiatu chciał spiąć budżet i chciał, żeby był to budżet zrównoważony, żeby po stronie dochodów i wydatków była taka sama kwota. Dla zrównoważenia budżetu brakowało środków, aby dochody zrównoważyły wydatki. Poprzedni Zarząd wystąpił z propozycją, aby sprzedać majątek powiatu. Wydział Geodezji dostał takie zadanie od Skarbnika, aby sprzedaż internatu i mieszkań umieścić w projekcie budżetu. Jest to obiekt zabytkowy, w którym oprócz internatu mieści się Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna. Sprzedaż internatu nie była przedmiotem obrad żadnej komisji. Problem ten musi być rozwiązany, że ta decyzja musi być bardzo przemyślana i musi być zrobiona głęboka analiza. Do dochodów ze sprzedaży internatu, które zostały zaplanowane na rok 2003, Zarząd musi się ustosunkować. Pani Skarbnik stwierdziła, że jest możliwość szukania innych ograniczeń być może w administracji. 

Radny Leszek Komorek – powiedział, że nie można teraz tak świadomie akceptować decyzji, która nie będzie mogła być zrealizowana.     

Pani Skarbnik – zaproponowała, że może być taki wniosek, aby Zarząd Powiatu wziął pod rozwagę sprzedaż internatu. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że w związku z tym, że decyzja w sprawie sprzedaży internatu była nie przemyślana, nie skonsultowana Rada II kadencji musi nad tą sprawą się zastanowić. Radna stwierdziła, że jest przeciwna sprzedaży obiektu, który jest zabytkowy. Zarząd Powiatu powinien szukać innych źródeł dochodów i zdjąć w projekcie uchwały sprzedaż internatu.   

Radny Leszek Komorek – zapytał, czy powiat dokłada jakieś środki na utrzymanie internatu? 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że w Lubrańcu – Marysinie został zlikwidowany internat. Koszty utrzymania internatów szkół są ogromne.  

Pani Skarbnik – powiedziała, że z 3 internatów korzysta zaledwie 60 osób, a koszty są bardzo wysokie.

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że być może pomysł poprzedniego Zarządu był słuszny, tylko można byłoby przeznaczyć obiekt na inne cele, jak np. na dom spokojnej starości. Kiedy wyprowadzi się internat i obiekt pozostanie pusty, to może okazać się, że za chwilę obiekt zostanie okradziony i zdemolowany. 

Radny Leszek Komorek – powiedział, że podatnicy nie będą chcieli dokładać do interesu, który nie jest rentowny. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że można rozpatrywać różne warianty zbycia obiektu. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że są właściciele pałacu.

Pani Skarbnik – powiedziała, że tę sprawę bada Wydział Geodezji i nie ma właścicieli. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że właściciele zrzekli się pałacu, ale są spadkobiercy, którzy być może będą chcieli kupić obiekt. 

Radna zaproponowała wniosek o następującej treści:

W związku z faktem, iż Zarząd Powiatu we Włocławku poprzedniej kadencji skierował do sprzedaży internat Zespołu Szkół w Lubrańcu, Komisja proponuje ażeby Zarząd Powiatu we Włocławku ponownie rozpatrzył celowość skierowania tego obiektu do sprzedaży lub innego jego zagospodarowania. W przypadku rezygnacji ze sprzedaży zobowiązuje się Zarząd Powiatu do zastąpienia dochodów ujętych w projekcie budżetu na rok 2003 z tego tytułu, innymi dochodami. 

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych, kto jest za przyjęciem wniosku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 3

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że wniosek został przyjęty. 

Przewodnicząca Komisji  - odczytała wniosek Komisji Budżetu i Finansów, który stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca zaproponowała wniosek o następującej treści: 

Komisja proponuje utworzyć w projekcie budżetu na rok 2003 rezerwę budżetową.    

6) Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, czy radni chcieliby poruszyć jakieś sprawy?  

Radny Leszek Komorek – zapytał, czy po posiedzeniu Zarządu Powiatu, na którym będą rozpatrywane wnioski i opinie Komisji Budżetu i Finansów, ewentualna autopoprawka trafi ponownie do Komisji? 

Przewodnicząca Komisji  - odczytała treść rozdziału II uchwały Nr XI/75/99 Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 25.08.1999 r. w sprawie procedury opracowania i uchwalenia budżetu powiatu, który stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że  kiedy budżet był uchwalany do końca roku budżetowego i Zarząd nie znał ostatecznych wskaźników, to procedura wyglądała w następujący sposób: 

Komisje dawały wnioski do Komisji Budżetu i Finansów, na podstawie tego Zarząd przyjmował bądź inaczej ustosunkowywał się do wniosków Komisji Budżetu i Finansów, a następnie projekt szedł na sesję. Było to jednak w przypadku uchwalania budżetu do końca roku. Teraz będzie to ujęte wszystko razem, ewentualne zmiany z tytułu ostatecznych wskaźników  i autopoprawkę można Komisji przedstawić celem ostatecznej opinii.  

Radny Leszek Komorek – powiedział, że a takim razie Komisja winna w dniu dzisiejszym jedynie przyjmować wnioski komisji.

Pani Skarbnik – powiedziała, że tak powinno być.  

Radny Leszek Komorek -  zaproponował, aby Komisja Budżetu odbyła wspólne posiedzenie z Zarządem Powiatu  w sprawie projektu budżetu powiatu na rok 2003. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że autopoprawka może iść na komisję.

Radny Leszek Komorek -  zaproponował, aby Komisja zebrała się w tym samym dniu co Zarząd Powiatu.

Pani Skarbnik – powiedziała, że wcześniej autopoprawki Komisja nie mogłaby dostać, gdyż Zarząd musi zająć stanowisko, którego wcześniej Komisja nie znałaby. Komisja musi też mieć czas na zapoznanie się ze zmianami. 

Radny Leszek Komorek – wycofał swoją propozycję.   

Przewodnicząca Komisji  - powiedziała, że Komisja spotyka się po ustaleniu przez Zarząd Powiatu autopoprawki, przed sesją z tygodniowym wyprzedzeniem. 

7)  Zakończenie obrad Komisji.

Przewodnicząca Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonała dnia 07 lutego 2003 roku o godzinie 1500 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.   

Przewodniczący Komisji  

   Budżetu i Finansów 

    Ewa Kończyńska 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska   
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