BROI.0012.4.1.2014
Protokół nr 27/14
z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju 

z dnia 28 maja 2014 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Donajczyk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju dnia 28 maja 2014 roku o godzinie 1320 otworzył obrady Komisji  Infrastruktury i Rozwoju. Powitał członków Komisji oraz Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego i Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji  poinformował, iż radni otrzymali w materiałach na komisję porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 26/13 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 3 grudnia 2013 roku.
5) Sprawozdanie z działalności Powiatowego Zarządu Dróg za rok 2013.

6) Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju w 2013 roku. 

7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad.  
Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy  mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? 
Radny Bogdan Sadowski zapytał, dlaczego tak późno zaczęło się realizować plan pracy komisji? Ostatnie posiedzenie było w miesiącu grudniu 2013 r. a obecnie jest miesiąc maj 2014r. 

Przewodniczący Komisji  powiedział, że komisja nie otrzymała materiałów, które mogłaby rozpatrywać. Do kolejnych posiedzeń tematów nie zabraknie, tym bardziej, że bardzo dużo spraw jest związanych z inwestycjami. 
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 26/13 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 3 grudnia 2013 roku.

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 26/14 z dnia 3 grudnia 2013 roku, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji, jak również był wyłożony na pół godziny przed posiedzeniem komisji. Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 26/13 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 26/13 z dnia 3 grudnia 2013 roku został przyjęty.  

5) Sprawozdanie z działalności Powiatowego Zarządu Dróg za rok 2013.
Przewodniczący Komisji poprosił dyrektora PZD o przedstawienie sprawozdania.
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD poinformował, iż w ramach robót inwestycyjnych wykonano przebudowę drogi powiatowej Siutkowo – Mikanowo – etap II  oraz przebudowę drogi powiatowej Osięciny – Wieniec – Włocławek – etap II realizowane w ramach NPPDL. W ostatnim czasie odbyła się kontrola inwestycji przez Urząd Wojewódzki. Kontrole wypadły pozytywnie. Wykonana była również przebudowa drogi powiatowej Kazimierzewo – Jaranowo etap I. Zadanie było dofinansowane z RPO i wykonywane wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim w ramach partnerstwa. Inwestycja była zakończona w miesiącu październiku 2013 r. Zadanie nie jest jeszcze do końca rozliczone, ale tak długo trwa procedura rozliczania przez Urząd Marszałkowski. Następne zadanie to przebudowa drogi powiatowej Kąkowa Wola – Lubraniec opracowanie dokumentacji z wyłączeniem ul. Św. Anny 619 mb. Zadanie to zostało zgłoszone wnioskiem o dofinansowanie z NPPDL, jednak po weryfikacji wniosków nie zostało zakwalifikowane do dofinansowania. Kolejne zadanie to przebudowa drogi powiatowej Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie etap I – odcinek na terenie Gminy Boniewo (aktualizacja dokumentacji od Boniewa do Szczytna, podzielenie dokumentacji na dwie części). Kolejną inwestycją była rozbudowa budynku administracyjnego PZD o część socjalną.  Jest już pozwolenie na użytkowanie. 
W ramach zakupów inwestycyjnych kupiono:
- ciągnik rolniczy 

- pług do odśnieżania 

- dwustronny pług do odśnieżania 

- używany rozsiewacz RCW 5 do mieszanki solno – piaskowej 

- oraz wypłacono odszkodowanie osobom prywatnym za przejęte grunty pod drogą powiatową Mostki – Kowal oraz na podstawie prawomocnej decyzji o odszkodowanie dla Lasów Państwowych, Nadleśnictwo Włocławek za utracone prawo własności nieruchomości położonych w obrębie ewidencyjnym Dębniaki i Telążna Leśna.  

W ramach materiałów do remontu infrastruktury drogowej kupiono:

- mieszankę mineralno – asfaltową na zimno do remontów dróg powiatowych

- znaki drogowe wraz ze słupkami i uchwytami do oznakowania dróg powiatowych

- emulsję asfaltową i grys do remontu dróg powiatowych

- inne materiały tj.: rury, wpusty, studzienki, cement, które w całości były wbudowane w drogi powiatowe

- kamień wapienny

- elementy bezpieczeństwa ruchu drogowego

- sadzonki drzewek i krzewów

- materiały brukarskie.

W ramach remontów infrastruktury drogowej wykonano zadania na kwotę 2.611.989,53 zł (na plan 2.612.264 zł). Wykonano profilowanie nawierzchni masą asfaltowo – mineralną dróg na 16 odcinkach dróg oraz powierzchniowe utrwalenie emulsją i grysami na 5 odcinkach dróg. Wykonano modernizację skrzyżowania drogi powiatowej Jaranowo – Brześć Kuj. ul. Mickiewicza z drogą gminną w Brześciu Kujawskim. Odtworzono również rowy przydrożne i wykonano ścinkę poboczy na 10 odcinkach dróg. Opracowano dokumentację projektową na remont chodnika w miejscowości Chełmica Duża na odcinku dł. 400 mb drogi powiatowej Cyprianka – Wielgie.  Wykonano remont skrzyżowania Alei Zwycięstwa z Placem Kościuszki w miejscowości Chodecz oraz profilowanie nawierzchni masą asfaltowo – mineralną odcinka drogi Kaliska – Zalesie w miejscowości Kaliska odcinek o dł. 1000 mb. Wykonany był również remont chodnika przy drodze powiatowej Mostki – Kowal w miejscowości Telążna odcinek o dł. 210 mb z materiałów brukarskich   powierzonych przez PZD. Bieżące utrzymanie dróg realizowane było poprzez: 
- koszenie trwa, wycenę drzew, mapy do remontów dróg, badanie techniczne  nośności, aktualizacja ewidencji dróg
- utrzymanie oznakowania pionowego i poziomego dróg 

- przeglądy rozszerzone obiektów mostowych 

- regulacja stanu prawnego dróg

- koszty transportu zakupionych materiałów

- na zimowe utrzymanie dróg powiatowych w okresie I półrocza oraz listopada i grudnia 2013 r. wydatkowano kwotę 376.960,20 zł. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że były wykonane dwie inwestycje w ramach dofinansowania z NPPDL, inwestycja z Powiatem Aleksandrowskim w ramach RPO. Przewodniczący zapytał czy od czasu odbioru drogi przez komisję do czasu, kiedy przedstawiciele Urzędu odbierali drogi, nie było problemów, nie ujawniły się wady zawinione przez wykonawcę, czy w związku z eksploatacją dróg nasunęły się jakieś wnioski, czy zostało coś pominięte? PZD zakupił 2 pługi do odśnieżania. Czy poczynione zakupy  były przydatne? 
Dyrektor PZD poinformował, iż nie ma większych problemów związanych z oddanymi inwestycjami. Nie było większych uwag i nie było spraw, które wymagałyby interwencji. Samorząd Lubania jest wdzięczny za inwestycję wykonaną na terenie gminy. Sprzęt do odśnieżania sprawdził się, był użytkowany w sytuacjach interwencyjnych. Dobrym zakupem był również rozsiewacz. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy PZD będzie kupować sprzęt do odśnieżania chodników? W jaki sposób były odśnieżane chodniki? 
Dyrektor PZD  powiedział, że chodniki nie są odśnieżane poza odcinkami, drogami dojazdowymi do miasta Włocławka (Wieniec, Nowa Wieś, Fabianki) i to interwencyjnie. PZD nie ma takiego sprzętu do odśnieżania chodników.  
Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, ile kosztuje ciągnik?

Dyrektor PZD odpowiedział, że ok. 100 tys. zł. 

Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że na sesji Rady Miejskiej w Brześciu Kuj. były pytania dotyczące budowy drogi w miejscowości Wieniec. Radni zgłaszali problem dotyczący pewnych nierówności powstałych na chodniku w pobliżu cmentarza. Radna zapytała, czy problem ten powstał przy budowie autostrady? Na sesji był członek zarządu powiatu, który poinformował, iż chodnik będzie naprawiony. Czy chodnik ten należy do powiatu? W odpowiednim czasie, ktoś nie zauważył problemu. Czy chodnik zostanie naprawiony?
Dyrektor PZD powiedział, że między autostradą a przebudową drogi powiatowej w miejscowości Wieniec jest 50 mb, gdzie nie było przebudowy drogi. W ramach napraw zostało zawarte porozumienie z firmą budującą autostradę, która zamontowała krawężnik i położono nową nawierzchnię. Dzięki temu połączono dwa odcinki dróg powiatowych budowanych z dofinasowaniem z NPPDL z 2009 r. i 2013 r. Nie ma chodnika i nie ma zjazdów. Na wniosek zarządu powiatu dyrektor zamieścił do remontów chodników na rok 2014  ten odcinek w miejscowości Wieniec. Chodnik był celowo wyłączony z budowy, aby firma budująca autostradę nie zniszczyła go. Chodnik będzie wykonany w ramach remontów w roku 2014. Obecnie jest przetarg, który będzie rozstrzygany 9 czerwca 2014 r. 
Radny Wiktor Muratow odniósł się do zakupu sprzętu do odśnieżania chodników. Radny widział, jak jedna z firm miała zamontowany do pługu odśnieżającego łapę do odśnieżania chodnika. Radny wniósł, aby przy podpisywaniu umów na odśnieżanie dróg, firmy miały taki sprzęt. Dzięki temu oprócz dróg byłyby odśnieżane chodniki. 

Dyrektor PZD  stwierdził, że każda metoda, każdy sposób jest dobry, kiedy jest skuteczny. Rozwiązania mogą być różne. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? W związku z barkiem uwag, pytań Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania z działalności Powiatowego Zarządu Dróg za rok 2013 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła sprawozdanie z działalności Powiatowego Zarządu Dróg za rok 2013.
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Zarządu Dróg za rok 2013 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6) Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju w 2013 roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż radni otrzymali sprawozdanie z działalności komisji w roku 2013. W sprawozdaniu zostały podsumowane działania komisji. Komisja odbyła w 2013 r. osiem posiedzeń. Posiedzenia komisji odbywały się w następujących dniach:   21 marca, 25 kwietnia, 23 maja, 18 lipca, 18 września, 10 i 29 października, 3 grudnia. Komisja dokonywała analizy rożnych projektów uchwał. Komisja zastanawiała się nad projektem remontów dróg powiatowych, analizowała sprawozdanie PZD za 2012 r., opracowaniu umów w zakresie odśnieżania dróg powiatowych, zapoznała się z planem rzeczowo – finansowym PZD, rozpatrywała informację w sprawie wykupu gruntów pod drogi powiatowe. Komisja zajmowała się sprawami związanymi z dofinansowywaniem  dróg powiatowych z NPPDL, nie wszystkie wnioski zostały przyjęte przez wojewodę. Komisja  analizowała projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg powiatowych na parking strzeżony oraz wysokość kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2014 r., analizowała informację w sprawie stanu obiektów stanowiących własność powiatu, w którym funkcjonują jednostki organizacyjne powiatu. Komisja wypracowała wnioski w sprawie projektu budżetu powiatu na rok 2014. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają inne spostrzeżenia, które winny się w tym sprawozdaniu znaleźć? Radni nie wnieśli uwag do sprawozdania. Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju w 2013 roku. Sprawozdanie zostanie przekazane na obrady Rady Powiatu, gdzie zostanie zatwierdzone. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju w 2013 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia? 
Radny Bogdan Domżalski złożył wniosek formalny o: 
Wykonanie chodnika przy drodze powiatowej Lubień Kujawski – Kanibród – Białotarsk na odcinku od drogi krajowej do drogi gminnej Stępka – Czapla. Przy obu tych drogach wykonane są ładne chodniki, a na odcinku ok. 250 mb przy drodze powiatowej tego chodnika nie ma. Jest to odcinek przy jeziorze łączący obie drogi. Odcinek jest bardzo niebezpieczny dla pieszych. Dużo osób, nie tylko z gminy Lubień Kujawski porusza się tym odcinkiem pobocza w kierunku jeziora. W sprawie środków finansowych, radny poinformował, iż wykonanie chodnika nie spowodowałoby zabrania środków z innych gmin, gdyż został skrócony odcinek wykonania remontu drogi powiatowej Kaliska – Kobyla Łąka z 1200 mb do 900 mb ze względu na decyzje środowiskową, która wymagana byłaby powyżej 1000 mb. Radny zaproponował przeznaczyć te środki na wybudowanie chodnika. Ułatwiłoby to życie mieszkańcom Lubienia Kujawskiego i zwiększyło bezpieczeństwo przy tym odcinku drogi. 
Radny Wiktor Muratow podziękował dyrektorowi PZD za wykonanie oczyszczenia przy chodnikowego odpływu  wody. Obecnie woda płynie prawidłowo. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki poparł wniosek radnego Domżalskiego. Przy drodze jest duży ruch pojazdów i bezpieczeństwo mieszkańców jest zagrożone. Powinno dojść do współpracy z gminą. W miejscu, gdzie ma być budowany chodnik potrzebni są fachowcy. Obowiązkiem radnych jest to, aby ten chodnik powstał i służył mieszkańcom gminy Lubień Kujawski.   
Radna Jadwiga Molenda zapytała, czy droga powiatowa Kąkowa Wola – Lubraniec będzie budowana?  Do planu inwestycji została przyjęta droga Brześć Kuj. – Humlin oraz ul. Targowa w Brześciu Kuj. Jaki odcinek drogi będzie wykonywany, czy tylko w granicach Brześcia Kuj.? Jest tam część drogi ul. Krakowskiej z chodnikiem oraz ul. Targowa. Z jakich środków finansowych ta droga będzie budowana? 
Przewodniczący Komisji powiedział, że w ostatnim czasie wiele dzieje się na drogach powiatowych. Zakończono budowę autostrady i obecnie jest już przejezdna, choć nie wszystko było wykonane co było ujęte w projekcie. Wykonawca przystąpił do naprawy uszkodzonych dróg powiatowych, które były w ciągu 4 lat eksploatowane przez firmy budujące autostradę. Przewodniczący zapytał dyrektora, co obecnie dzieje się na drogach powiatowych, zarówno w zakresie bieżącego utrzymania dróg, jak i remontów, i inwestycji. W ubiegłym tygodniu przewodniczący uczestniczył w objeździe częściowym niektórych zadań, które są obecnie realizowane na drogach. Przewodniczący stwierdził,  że dyrektor wykazał się dużą inicjatywą i pracą. Szczególnie ważne jest to, co uda się od firm autostradowych wyegzekwować, żeby były zrealizowane zawarte porozumienia między starostwem czy PZD a firmami, które wykonują autostrady bądź z Generalnym inwestorem i by były dopełnione. Wszystko wskazuje, że zalecenia, które miało starostwo będą wykonane. Dzięki  zawartym porozumieniom zostaną naprawione drogi powiatowe. Przewodniczący Komisji zapytał, czy dyrektor ma harmonogram prac, które będą wykonywały firmy budujące autostrady?  Np. w Czerniewicach w ostatnim czasie była ścinka poboczy, frezowanie części jezdni, oczyszczanie z ziemi. Gmina Choceń również przyłożyła się do tych zadań, korzystając z materiałów PZD przełożyła chodnik., żeby wszystko ze sobą współgrało. Przewodniczący wniósł o uhonorowanie pana dyrektora PZD (być może za wcześnie, ale chyba nie)  oraz pana Lecha Chymkowskiego - Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji, który włożył wkład w dokumentowanie wszystkich uszkodzeń na drogach i aby to ujęte zostało w dokumentacji formalnej, by wykonawca autostrady nie mógł się od tego wykręcić, by naprawił dany odcinek drogi. Powiat dzięki temu pozyska nową jakość dróg, nie trzeba będzie wydatkować pieniędzy, a drogi będą remontowane na koszt firm budujących autostradę. Gdyby drogi nie były naprawione, to uległyby dewastacji.  Przewodniczący wniósł o poparcie wniosku i skierowanie go do zarządu powiatu o uhonorowanie nagrodami pana dyrektora PZD i pana Lecha Chymkowskiego, który dołożył starań za wynegocjowanie treści porozumienia i prawnych aspektach, aby te drogi zostały naprawione przez autostradowców na ich koszt. Przewodniczący nie chciałby wymieniać konkretnej kwoty, może radni daliby propozycję. Przewodniczący mniej więcej ma swoje zdanie.  Przewodniczący zapytał radnych, czy wniosek poprą. Jeżeli tak, to zostanie skierowany do zarządu powiatu. 
Radna Jadwiga Molenda poparła wniosek przewodniczącego. Najlepiej można docenić poprzez nagrodę pieniężną. Komisja Rewizyjna (jeden z członków komisji) zauważyła, że przy wykonaniu budżetu powiatu na wynagrodzeniach są oszczędności. Było pytanie do skarbnika powiatu – skąd są oszczędności. Skarbnik stwierdziła, że jeszcze nie analizowała problemu. Jeżeli skarbnik dokonałaby analizy, i oszczędności przeszłyby na rok 2014, to można byłoby dyrektora i pracowników PZD, którzy wykonywali te prace nagrodzić w postaci premii. Premia dla dyrektora PZD i pracowników PZD, żeby nie było później, że dyrektor zmusza do dodatkowej pracy, tylko że pracują, ale wiedzą za co. Najlepsza nagroda, to nagroda pieniężna
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że można sympatyzować z wnioskiem, ale powstaje pytanie czy nie wykracza to poza uprawnienia komisji? Komisja jest organem rady sformalizowanym i czy nie wchodzi się w czyjeś kompetencje? Radny stwierdził, że ma wątpliwości natury prawnej.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja może wnioskować w różnych sprawach, nie tylko w sprawach dróg. Komisja ma moralne prawo wystąpić z wnioskiem o wynagrodzenie dla osób, które wniosły jakiś wkład na rzecz powiatu. Jest to konkretny wkład, który przyniósł korzyść dla powiatu. Na pewno nie będzie przekroczeń prawnych ze strony komisji, która będzie jedynie wnioskowała. Komisja nie będzie wnioskowała o określoną kwotę. Sprawę rozpatrzy zarząd powiatu. Można uzasadnić wniosek i to uzasadnienie w jakiś sposób skomponować. 
Radny Bogdan Domżalski poparł wniosek radnego Donajczyka i radnej Molendy. W ostatnim czasie (rok temu i w tym roku) było wykonanych bardzo dużo remontów i inwestycji. Jest to dużo pracy i wkład dyrektora i pracowników PZD jest widoczny. Z wnioskiem można wystąpić, a w jaki sposób zarząd powiatu rozpatrzy wniosek, to się okaże. 

Radny Wiktor Muratow stwierdził, że wniosek powinien być skierowany do zarządu o nagrody dla pracowników PZD i dyrektora PZD. Powinna się znaleźć jakaś pula środków finansowych na nagrody. Radny stwierdził, że jako członek zarządu poprze wniosek. 
Dyrektor PZD odpowiedział na wniosek radnego Domżalskiego i powiedział, że droga była naprawiana przez formę budującą autostradę. Jest ładna nawierzchnia, ale nie ma pobocza, nie ma ciągu dla pieszych. Gmina korzystała z projektu i jest 3 metrowy ciąg rowerowo – pieszy. Wystarczyłoby to wszystko połączyć. Koszt zadania to ok. 50 tys. zł (250 mb chodnika). Łatwiej byłoby, gdyby powiat przekazał materiały, a gmina je wbudowała. 
Radny Bogdan Domżalski powiedział, że gmina nie ma fachowców, którzy mogliby pobudować chodnik, tym bardziej że jest tam skarpa. 

Dyrektor PZD stwierdził, że wniosek radnego Domżalskiego jest w pełni zasadny.    
Przewodniczący Komisji powiedział, że oprócz prac, które wykonało PZD, wiele wkładu włożył w sprecyzowanie porozumień Pan Lech Chymkowski, który winien być też uhonorowany nagrodą. Następnie przewodniczący zapytał radnych, kto jest za podjęciem wniosku zgłoszonego przez radnego Pana Bogdana Domżalskiego w brzmieniu:
Komisja wnosi o wykonanie chodnika przy drodze powiatowej Lubień Kujawski – Kanibród – Białotarsk na odcinku od drogi krajowej do drogi gminnej Stępka – Czapla. Jest to odcinek przy jeziorze łączący obie drogi. Odcinek jest bardzo niebezpieczny dla pieszych. Dużo osób, nie tylko z gminy Lubień Kujawski porusza się tym odcinkiem pobocza w kierunku jeziora i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja podjęła wniosek, który będzie przekazany do Zarządu Powiatu. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za podjęciem wniosku w brzmieniu:

Komisja wnosi o uhonorowanie nagrodami: 

· Pana Lecha Chymkowskiego – Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji za wynegocjowanie treści porozumienia Powiatu Włocławskiego i innych jednostek samorządu terytorialnego z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad dotyczących użytkowania dróg powiatowych i gminnych w trakcie budowy autostrady A-1 na terenie Powiatu Włocławskiego, utrzymywanie bieżącej współpracy z inwestorem i wykonawcą oraz koordynowanie prac związanych z realizacją porozumień 

oraz 

· Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach i pracowników PZD za administrowanie drogami powiatowymi użytkowanymi przez wykonawców autostrady oraz utrzymywanie ich w należytym stanie a także bieżący nadzór nad inwestycjami i remontami dróg.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja podjęła wniosek, który będzie przekazany do Zarządu Powiatu. 

Dyrektor PZD udzielił odpowiedzi na pytanie zadane przez radną Panią Jadwigę Molendę i powiedział, że rozstrzygnięty jest przetarg na przebudowę drogi powiatowej Brześć Kuj. – Humlin i dotyczy całego odcinka drogi, tj. od ul. Krakowskiej do szrotu – 6901 mb. 
Radna Jadwiga Molenda zapytała, jaka jest wartość zadania i skąd pozyskano środki finansowe?

Dyrektor PZD poinformował, iż środki finansowe wyasygnował zarząd powiatu, przekazał środki finansowe do budżetu PZD. Wartość zadania – 1.280.000 zł. 

Radna Jadwiga Molenda stwierdziła, że droga nie jest w złym stanie.

Dyrektor PZD poinformował, iż oprócz samej drogi będzie wykonywane 2 km chodnika w granicach ul. Krakowskiej. Jeżeli mowa o ul. Targowej, to dyrektor stwierdził, że starosta udzielał odpowiedzi w tej sprawie. Dyrektor stwierdził, że w tej sprawie nie będzie się wypowiadał. Było jakieś spotkanie w tej sprawie, ale dyrektor w nim nie uczestniczył. W związku z tym, nie może udzielić jasnej odpowiedzi. Jest to nowe zadanie, nie ujęte w budżecie PZD. Jest to krótka ulica w Brześciu Kujawskim i wymaga nakładów, chodników, słupy energetyczne kolidują z drogą. Trzeba wymienić nawierzchnię. Ulica znajduje się  między dwoma ulicami wojewódzkimi. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy dyrektor ma harmonogram naprawy dróg powiatowych? 

Dyrektor PZD odpowiedział, że nie ma harmonogramu. Dyrektor dokonał objazdu sześciu dróg  na odcinku kowalskim. Roboty drogowe zaczęły się od Kowala poprzez gminę Choceń, Brześć Kuj. Firmy autostradowe mają dokonywać naprawy na drogach zarówno i gminnych, i powiatowych. Takie były pierwotne ustalenia. Obecnie okazuje się, że na niektórych drogach są problemy. Pojawił się problem z kwadratami. Kontrakt na naprawę dróg opiewa w metrach kwadratowych. Zostały zdjęte pobocza i okazało się, że są miejscami różnice ok. 10 – 20 cm.  Była pierwsza weryfikacja. Dyrektor polecił pomierzyć drogi, jeżeli chodzi o długości kwadraty, szerokości, żeby wiedzieć, jak to się przedstawia do kontraktu, który ma być zrealizowany. Droga w miejscowości Czerniewice będzie wykonywana jako ostatnia, żeby postawić krawężnik, a potem ułożyć masę. W miejscowości Nowa Wieś jest kończone łączenie chodnika. 
Przewodniczący Komisji zapytał, jak przedstawiają się remonty dróg powiatowych? Jak wygląda bieżące utrzymanie dróg? 

Dyrektor PZD poinformował, iż w roku 2014 prace rozpoczęły się od przebudowy drogi Izbica Kuj. – Boniewo – Brześć Kuj. (odcinek na terenie gminy Boniewo). Roboty są zaawansowane, jest już położona warstwa wyrównawcza na całym odcinku drogi. Pozostaje położenie warstwy ścieralnej, są już elementy zatok, są wykonane podbudowy. Obecnie trwa budowa chodnika w Boniewie. Wykonawca chce miesiąc wcześniej oddać budowę. Koszt zadania 4,8 mln zł. Na skrzyżowaniu (wjazd od strony Kruszyna) w miejscowości Lubraniec prace wykonuje firma drogowa Drogtom. Położony jest już krawężnik. Wykonywana jest również przebudowa drogi powiatowej Otmianowo – Smogorzewo – wykonawcą jest WPRD. Budowa jeszcze się nie rozpoczęła. Droga Brześć Kuj. – Humlin – nie jest jeszcze rozpoczęta budowa. Przebudowy dróg winny się zakończyć do 30 września 2014 r. Jeżeli mowa o remontach – to będą wykonywane nakładki (25 km) za kwotę ok. 5 mln zł. Wykonawcą jest Spec Dróg. Obecnie droga jest wykonywana w miejscowości Kłóbka. W rozstrzygnięciu jest przetarg na remont chodników. W dniu 29 maja br. Zarząd Powiatu będzie przyjmował specyfikację na przebudowę 4 dróg. Przebudowa będzie bardziej dotyczyła nowej nawierzchni (Wola Nakonowska, Kobyla Łąka) remont odcinka na terenie gminy Baruchowo – 900 mb (połączenie elementów już istniejących z nowym remontem). Pozostanie jeszcze przetarg na chodnik na grobli w miejscowości Cyprianka (238 mb). 
Przewodniczący Komisji zapytał, co obecnie wykonuje brygada remontowa PZD i jak przedstawia się koszenie poboczy? 

Dyrektor PZD poinformował, iż brygada utrzymaniowa wykonała naprawy dróg  na terenie gminy Lubraniec. Obecnie będą wykonywać prace na terenie gminy Choceń. Koszenie trawy odbywa się na terenie Szpetala Górnego, Wieńca, Choceń – Kruszyn i Choceń - Włocławek.   Zostały zebrane oferty i wyłoniona została firma, która wykonuje na polecenie koszenie. Zarząd Powiatu podwyższył środki finansowe na bieżące utrzymanie. Drogi dojazdowe do Włocławka będą utrzymywane przez firmę a brygada utrzymaniowa kosi trawę przy skrzyżowaniach, niebezpiecznych odcinkach dróg. 
Radna Jadwiga Molenda zapytała, czy będzie dalsza przebudowa drogi Włocławek – Wieniec – Osięciny? Radna pozyskała informację, że na pewno nie. Była planowana i jest dokumentacja na drogę Kąkowa Wola – Lubraniec. Wniosek o dofinansowanie z NPPDL został odrzucony. Radna zapytała, kto złożył wniosek o przebudowę drogi Brześć Kuj. – Humlin? Ten odcinek drogi jest w złym stanie. Radna pytała o remont ul. Targowej w Brześciu Kuj. Radna zapytała, czy zadanie to zostało ujęte w zamian za Kąkową Wolę? Z jakich środków finansowych będą pokryte zobowiązania, z budżetu powiatu? 
Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski powiedział, że zasadna jest budowa chodnika w gminie Lubień Kuj.  Starosta rozmawiał z burmistrzem Lubienia Kuj., który stwierdził, że nie wykona chodnika, ale jest możliwość dofinansowania budowy. Trudno powiedzieć, jakie będzie dofinansowanie czy w wysokości 20% czy innej. Najpierw dyrektor PZD powinien uporać się z przetargami na remonty dróg. Ok. 70 km dróg będzie przebudowane plus chodniki. W sprawie nagród starosta powiedział, że jeżeli wpłynie wniosek komisji, to starota popiera taki wniosek. Wniosek został złożony i należy wstrzymać się do momentu, jak firmy autostradowe zakończą prace i zarząd rozpatrzy wniosek. Jest to wyjątkowa sprawa jeżeli chodzi o wykonanie przebudowy dróg po budowniczych autostrad. Jest przykład Grabkowa, jak wygląda droga. Dzięki temu zmieniło się oblicze powiatu. Przeszło 20 km dróg zostało wykonanych. To, co mówił dyrektor, że będą problemy, trudności, że zmniejszy się o pół kilometra drogi szersze. To były 1-2 dni, kiedy dyrektor musiał pomierzyć drogi. Decydowały się wówczas godziny i dobrze, że udało się zapisać drogi do remontu i że to jest realizowane. Starosta na zmianę z dyrektorem objeżdżają drogi powiatowe. Innym przykładem drogi jest droga w miejscowości Kłóbka – Rzeżewo. Na terenie powiatu na drogach jest kładzione bardzo dużo masy, więcej niż w całym były województwie włocławskim. Wszystkie prace powinny być zakończone do 15 września 2014 r.  Dzięki temu zmieni się oblicze powiatu. Wiele ludzi nie wie, które drogi są powiatowe, które gminne a które wojewódzkie. Starosta podziękował dyrektorowi panu Tadeuszowi Wiśniewskiemu, panu Lechowi Chymkowskiemu i innym osobom, które przyczyniły się do odbudowy dróg. Następnie starosta odniósł się do pytania Pani Jadwigi Molendy dotyczącego drogi w miejscowości Wieniec. Wykonana jest droga od Włocławka do końca Wieńca. Obecnie kompleksowo wszystko zostało zakończone. Odbył się przegląd gwarancyjny drogi w miejscowości Wieniec (3 km). Jest zobowiązanie, że ma być położone grysowanie w ramach gwarancji. 3 km było już wykonane i jeszcze 3 km w ramach gwarancji. W tej kadencji nie ma planów, aby wykonać dalszą część drogi w kierunku Osięcin. Jest dokumentacja, pozostało jeszcze do wykonania 3-4 km. Stan techniczny odcinka drogi nie jest zły.  W sprawie drogi Kąkowa Wola starosta powiedział, że sprawa nie jest jeszcze przesądzona. Będzie się składało wniosek o dofinansowanie w ramach NPPDL na jesień (wrzesień) lub w ramach prow (programu rozwoju obszarów wiejskich). Starosta poinformował, iż jest propozycja zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego polegająca na utworzeniu specjalnego wydziału ds. rozwoju wyodrębnionego z Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. W nowoutworzonym wydziale powinno pracować 3-4 osoby. Starosta widzi nowe rozwiązania. Zainwestowanie w pracowników nowego wydziału w wysokości ok. 200 tys. zł może dać wymierne korzyści polegające na pozyskaniu środków zewnętrznych w wysokości kilku milionów złotych. Będzie zatem potrzebna nowa kadra.  Część osób przeszłaby z wydziału RES a pozostałe w ramach ogłoszonego konkursu. W ramach konkursu muszą być wybrani, jak najlepsi ludzie. W sprawie drogi Humlin, starosta poinformował, iż przetarg został ogłoszony, został wyłoniony wykonawca. Jest już tylko kwestia czasu, kiedy droga ma być wykonana. Jest to wykonanie kolejnych 7 km drogi. Jeżeli mowa o ul. Targowej w Brześciu Kuj., to radny Tomasz Chymkowski składał wnioski. Była odpowiedź negatywna. Należy poczekać, jeżeli będą możliwości finansowe, to będzie można wrócić do sprawy. Naprzeciwko są dwie drogi wojewódzkie. Do wykonania jest ok. 100 – 200 mb. Potrzebna jest naprawa drogi, pojawiły się tam bowiem garby, koleiny. Następnie starosta poinformował, iż na gminie Boniewo został ogłoszony przez wójta przetarg na ciąg komunikacyjny. W dniu 4 czerwca br. ma być przetarg rozstrzygnięty. Będzie wykonane kolejne 8 km dróg powiatowych. Jest duża szansa na to, żeby wykonać odcinek drogi Lubraniec – Kazanie w ramach NPPDL (gmina Lubraniec). Muszą być zabezpieczone środki, bo szansa, że droga będzie zakwalifikowana wynosi 99%. Starosta podziękował dyrektorowi PZD szczególnie za wykonanie wąwozu na terenie gminy Lubanie. Droga jest utwardzona na odcinku 900 mb na szerokości 5,5 m w niektórych miejscach na 4 m.  Jest to głównie zasługa dyrektora.  Pan Starosta poinformował również, że została kupiona maszyna do malowania pasów. Następnie starosta powiedział, że przy rozliczeniu odcinka drogi w gminie Lubanie część środków może nie być zakwalifikowana przez Urząd Marszałkowski (1-2%). Można pozyskiwać środki, ale z każdej złotówki trzeba się rozliczyć. Do wszystkiego muszą być fachowcy. Starosta wspólnie z Wicestarostą wystąpią do zarządu powiatu o utworzenie nowego wydziału. Część osób przejdzie z wydziału RES, a w ramach konkursu należałoby zatrudnić 2-3 osoby. Musi to być silny wydział. Starosta stwierdził, że życzy sobie i radnym, aby kadencję zakończyć jak najmniejszym kredytem i rozliczyć się z tego, co się planowało. Prawdopodobnie będzie to 1% kredyt. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż następne spotkanie komisji odbędzie się w terenie. Przewodniczący będzie zabiegał o to, aby obejrzeć drogi, na których trwają prace, by mieć pełny obraz wykonanych prac i tych które będą robione.
Radna Jadwiga Molenda podziękowała za wykonanie drogi w miejscowości Ustronie. Od początku kadencji mieszkańcy Lubania prosili o wykonanie drogi. Kadencja mija i droga jest, a mieszkańcy są zadowoleni. Następnie radna odniosła się do nagród i powiedziała, że był wniosek o nagrodę dla pana Chymkowskiego. Starosta ma taką możliwość, bo ma fundusz nagród i może nagrodzić z tego funduszu  jako pracownika. Winna być pula środków dla PZD, tj. dla dyrektora i pracowników, żeby nie było zarzutu, że pan Chymkowski zabrał im te pieniądze. Skarbnik Powiatu będzie wiedziała, jak te środki finansowe rozdzielić. Radna nie chciałaby, aby pracownik starostwa zabierał środki finansowe PZD. Nie wiadomo jeszcze, czy Zarząd Powiatu przydzieli te środki finansowe. Skoro są jednak takie osiągnięcia PZD, to powinien przydzielić. Następnie radna zapytała o sprzedaż pałacu w Brzeziu, czy jest ogłoszony przetarg, czy jest kupiec? 
Starosta powiedział, że zorganizuje spotkanie. Dokumenty są już gotowe. Starosta potrzebuje jednak trochę czasu na konsultacje, by podjąć mądre decyzje. 
Radna Jadwiga Molenda stwierdziła, że pytanie jest sprowokowane zapytaniem radnego gminnego podczas sesji w Brześciu Kuj. Radna uważa, że jest to trudna sprawa. Było jedno spotkanie. Pałac niszczeje, a radna w dalszym ciągu obwinia o to powiat. Ze strony gminy nie ma współpracy. 
Starosta powiedział, że doprowadzi do spotkania. Formalnie temat jest rozstrzygnięty. 
8) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 28 maja 2014 roku o godzinie 1505 posiedzenie Komisji Infrastruktury i Rozwoju.

Przewodniczący Komisji 
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  Bogdan Domżalski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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