ZAB.0022.36.2011 

Protokół nr 39/11

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu  3 listopada 2011 roku
Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1205 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, i powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta przedstawił porządek obrad, a następnie zapytał, czy do proponowanego porządku obrad są inne propozycje? Starosta poprosił o wprowadzenie do porządku obrad następujące punktu pn.  „Rozpatrzenie wniosku Przewodniczącego Rady dotyczącego uwzględnienia w „Kalendarzu imprez powiatowych na 2012r. Powiatowego Konkursu pn. Polska na Letnich Igrzyskach Olimpijskich w latach 1924-2008” i zabezpieczenie środków na ten cel w budżecie powiatu na 2012 rok”. Zatem porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie Protokołu nr 38/11 z dnia 28 października 2011 roku.

3. Przyjęcie na wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie koncepcji realizacji ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej w 2012 roku. 

4. Rozpatrzenie wniosku Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku dotyczącego porozumienia określającego wysokość, warunki oraz sposób przekazywania Gminie Miasto Włocławek środków pieniężnych z tytułu wydatków związanych z uczestnictwem w warsztatach terapii zajęciowej osób będących mieszkańcami Powiatu Włocławskiego w części nieobjętej dofinansowaniem ze środków PFRON. 
5. Rozpatrzenie wniosku Dyrektora SPZPS we Włocławku o rozważenie możliwości udzielenie pomocy finansowej w kwocie 615 tys. zł z przeznaczeniem na termomodernizację budynku Oddziału Rehabilitacji Dzieci Niepełnosprawnych przy ul. Radosnej 5.
6. Rozpatrzenie wniosku Przewodniczącego Rady dotyczącego uwzględnienia w „Kalendarzu imprez powiatowych na 2012r. Powiatowego Konkursu pn. Polska na Letnich Igrzyskach Olimpijskich w latach 1924-2008” i zabezpieczenie środków na ten cel w budżecie powiatu na 2012 rok”.

7. Rozpatrzenie wniosku Urzędu Miejskiego w Brześciu Kujawskim o uwzględnienie Święta Żuru Kujawskiego – imprezy organizowanej w Brześciu Kujawskim w kalendarzu imprez cyklicznych i zabezpieczenie środków na ten cel. 

8. Sprawy różne.

     - zapoznanie z wyjaśnieniem Dyrektora LO im. Królowej Jadwigi w Kowalu dotyczącego rozbieżności w podanej liczbie uczniów klas pierwszych;

      - zapoznanie z propozycją obniżenia rachunków za ciepło w oparciu o urządzenie regulujące dostawy ciepła w zależności od temperatury zewnętrznej. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad wraz z punktem zaproponowanym przez Starostę. 

Ad. 2. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie po zapoznaniu przyjął Protokół nr 38/11 z dnia 28 października 2011 roku. 
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. Poinformowała członków Zarządu, że temat został obszernie przedstawiony na poprzednim posiedzeniu Zarządu, jedynie należy podjąć decyzję, jakie zadania z tego zakresu będą realizowane, czy obligatoryjne i fakultatywne, czy tylko obligatoryjne.

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu dodała, że wdrożenie przepisów ustawy, która została zmieniona pociągnie za sobą skutki finansowe dla powiatu. Należy bowiem zwiększyć środki na ten cel, chociaż z drugiej strony częściowo zmniejsza się w innym dziale, ponieważ zwiększą się na rodzinach zastępczych, ale zmniejszą się w placówkach opiekuńczo – wychowawczych, czyli przeniesienie nastąpi z jednego rozdziału do drugiego. Jeśli chodzi o rodziny zastępcze to dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie wydatki będą wyższe o ponad 110 tys. zł w porównaniu do przewidywanego wykonania roku bieżącego. Głównie będą większe wydatki na rodziny zawodowe, ponieważ będzie skupiona większa uwaga na dziecku w rodzinach zawodowych, kosztem odchodzenia od pozostałych rodzin zastępczych,  a poza tym dzieci do lat 7 nie będą mogły być umieszczane w placówkach opiekuńczo – wychowawczych. Dodatkowym zadaniem dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie będzie przejęcie funkcji organizatora pieczy rodziny zastępczej i z tego tytułu PCPR będzie zobligowane zatrudnić dwóch koordynatorów. Planuje się tutaj zatrudnienie na umowę – zlecenie. Natomiast pozostałe sprawy dotyczące organizacji pieczy zastępczej pozostaną w  gestii PCPR w ramach posiadanego zatrudnienia. Należy dodać, że  brane są tylko pod uwagę wydatki obligatoryjne, bez fakultatywnych, ponieważ ustawodawca nakłada szereg innych obowiązków, które wymagają zabezpieczenia środków finansowych w wysokości ok. 80 tys. zł. Z przekazu informacji wynika, że powiaty podchodzą do zadań obligatoryjnych pozytywnie natomiast do zadań fakultatywnych z wielka ostrożnością, ponieważ dochody powiatu z tytułu subwencji, czy podatku, czy innych składników nie wzrosły. W związku z tym po konsultacjach ze Starostą i Wicestarostą oraz Panią Dyrektor wyciągnięto wniosek, że Powiat Włocławski nie stać na przejęcie całego ciężaru wynikającego ze zmiany ustawy. 
Starosta otworzył dyskusję.

Pan Roman Gołębiewski podniósł, że według niego należy przyjąć koncepcję realizacji ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej w 2012 roku w części zadań obligatoryjnych

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął koncepcję realizacji ustawy z dnia 9 czerwca 2011 roku o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej na 2012 r. z uwzględnieniem jedynie obligatoryjnych form pomocy. Jednocześnie nie zwiększone zostaną wysokości wypłacanych świadczeń pieniężnych.

Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. Poinformowała członków Zarządu, że Powiat Włocławski nie prowadzi warsztatu terapii zajęciowej i mieszkańcy Powiatu Włocławskiego są uczestnikami warsztatów w innych powiatach, m.in. Powiecie Aleksandrowskim i Gminie Miasto Włocławek. Stosownie do zapisu art. 10b ust. 6 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych powiat, którego mieszkańcy są uczestnikami rehabilitacji w warsztacie działającym na terenie innego powiatu jest obowiązany do pokrywania kosztów rehabilitacji w odniesieniu do swoich mieszkańców w części nieobjętej dofinansowaniem ze środków Funduszu, w wysokości i na zasadach określonych w porozumieniu zawartym z powiatem, na terenie którego działa warsztat.  
Starosta otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystąpił do  przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na zawarcie porozumienia określającego wysokość, warunki oraz sposób przekazywania Gminie Miasto Włocławek środków pieniężnych z tytułu wydatków związanych z uczestnictwem w warsztatach terapii zajęciowej osób będących mieszkańcami Powiatu Włocławskiego w części nieobjętej dofinansowaniem ze środków PFRON. 
Ad. 5

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Anna Dębicka – Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Poinformowała członków Zarządu, że na poprzednie posiedzenie Zarządu złożyła wniosek dotyczący rozważenia możliwości udzielenie pomocy finansowej w kwocie 615 tys. zł z przeznaczeniem na termomodernizację budynku Oddziału Rehabilitacji Dzieci Niepełnosprawnych przy ul. Radosnej 5. Podczas dyskusji Zarząd pozostawił do rozważenia możliwość złożenia wniosku przez Powiat Włocławski w sprawie dofinansowania termomodernizacji budynku ze  środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Pani Dyrektor dodała, że odbyła w tym celu spotkanie z prawnikami jednostki, gdzie stwierdzono, że nie ma możliwości prawnych, aby przekazać budynek na dysponowanie nieruchomością przez Powiat włocławski na cele inwestycyjne, ponieważ wszystkie umowy, łącznie z umową z Narodowym Funduszem są zawarte na 3 lata. Ponadto w tych budynkach wykonywane są świadczenia. Groziło by to zerwaniem umowy z Narodowym Funduszem. W tym roku składane były przez SPZPS dokumenty do NFOŚ i GW o pożyczkę i to jest podobna, prawie, że jednakowa procedura. Dokumenty,  które się składa są bardzo szczegółowe dotyczące praw własności obiektów, że nie ma możliwości prawnej na takie działanie. 
Pan Roman Gołębiewski podniósł, że należy się zgodzić z Panią Dyrektor w sytuacji, kiedy rzeczywiście tylko właściciele nieruchomości mogą składać wnioski o dofinansowanie.
Pani Dyrektor Dębicka dodała, że wielokrotnie występowała o dofinansowanie i stąd jest dokładnie poinformowana, że przy składaniu wniosku należy przedkładać wiele dokumentów argumentujących, że dany budynek jest własnością jednostki. Pani Dyrektor dodała, że jest nawet uchwała Rady Powiatu z 2002 roku mówiąca o tym, co można robić z majątkiem trwałym, czy można go wydzierżawiać, wynajmować, czy użyczać na cele związane z ochroną zdrowia. Nie można przekazywać na cele budowlane obiektów, jeżeli jest prowadzona działalność medyczna. Prawnicy zatrudnieni w jednostce również uznali, że nie ma możliwości prawnych. 
Pan Roman Gołębiewski dodał, że skoro jest to niemożliwe, to nie będzie się spierał, ale według niego mylone są tutaj pojęcia. 

Starosta podniósł, że Zarząd jest za realizacją tego zadania, kwota wskazana we wniosku nie została zaplanowana w budżecie, ponieważ Powiat nie ma takich środków. Jednakże Pani Dyrektor wcześniej wspominała, że remont może być przeprowadzony w kilku etapach. W związku z tym, kiedy Pani Skarbnik przygotuje projekt budżetu, wyliczy wszystkie wydatki, jakie są niezbędne do funkcjonowania Starostwa i jednostek organizacyjnych. 
Pani Dyrektor Dębicka dodała, że zadanie nie może mieć wartości poniżej 2 mln złotych i oświadczenie o zapewnieniu wkładu własnego, a tym wkładem własnym jest okazanie się rzeczywistymi środkami własnymi na rachunku bankowym. Jednostka takich środków nie ma. Pani Dyrektor podniosła, że bardzo jej zależy na tym, aby w tym zakładzie czynić wiele dobrego, żeby w miarę możliwości pozyskiwać dodatkowe środki. 

Wicestarosta wskazał, aby we wniosku zostało zawarte, że zadanie będzie wykonywane w poszczególnych etapach.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął do realizacji wniosek Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, jednakże określenie przeznaczenia kwoty na realizację zadania pn. „Termomodernizacja budynku Oddziału Rehabilitacji Dzieci Niepełnosprawnych we Włocławku przy ul. Radosnej 5” nastąpi w przyjętej przez Radę Powiatu uchwale budżetowej na rok 2012. 

Ad. 6

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Stanisław Budzyński – Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku. Poinformował członków Zarządu, że wyjątkowa okoliczność nadchodzących Igrzysk Olimpijskich  w Europie oraz niewymienione w dokumentach poparcie Pana Senatora Persona, który ma być attache naszej reprezentacji na Igrzyskach w Londynie. W związku z tym Pan Senator obiecał zorganizować olimpijczyków oraz suweniry. Stąd pojawiła się propozycja uwzględnienia w Kalendarzu imprez powiatowych na 2012 r.  Powiatowego Konkursu pn. „Polska na Letnich Igrzyskach Olimpijskich w latach 1924 – 2008” i zabezpieczenie środków finansowych na ten cel w budżecie powiatu na 2012 r. Pomysł zorganizowania takiego konkursu przez Starostwo Powiatowe we Włocławku wynika z faktu, iż między 27 lipca a 12 sierpnia 2012 roku odbywać się będą XXX- Letnie Igrzyska Olimpijskie w Londynie. Rok 2012 jako rok olimpijski będzie z pewnością obfitował w szereg programów, audycji radiowych i telewizyjnych oraz artykułów prasowych, w których przypominane będą osiągnięcia polskich olimpijczyków. Historia Polaków na Letnich Igrzyskach Olimpijskich będzie zatem szeroko propagowana i rozpowszechniana. Głównym celem Powiatowego Konkursu pn. „Polska na Letnich Igrzyskach Olimpijskich” jest chęć zainteresowania dzieci i młodzieży z terenu naszego powiatu wiedzą nt. reprezentantów Polski, którzy startowali w Letnich Igrzyskach Olimpijskich w latach 1924-2008. Pośrednio wiedza ta ma zachęcić dzieci i młodzież do uprawiania różnych dyscyplin sportowych, sprawdzania swoich umiejętności, trenowania odkrytych już talentów  i dążenia do osiągania sukcesów na jak najwyższych poziomach. Konkurs miałby obejmować swoim zasięgiem uczniów szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych z terenu powiatu włocławskiego. Na poziomie szkół podstawowych w klasach 1-3 zostałby przeprowadzony konkurs plastyczny związany z tematyką Letnich Igrzysk Olimpijskich, natomiast w klasach 4-6 – konkurs literacki. Biorąc pod uwagę dużą liczbę szkół podstawowych w powiecie włocławskim (ok. 45), proponuję, aby prace zarówno plastyczne, jak i literackie były przysyłane na adres Starostwa Powiatowego we Włocławku. Po upływie terminu nadsyłania prac zostaną powołane Komisje Konkursowe, które wyłonią trójkę finalistów w konkursie plastycznym i konkursie literackim. Troje najlepszych uczniów otrzyma zaproszenie na finał konkursu wiedzy, na którym będą wręczane nagrody.  Uczniowie szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych wzięliby udział w konkursie wiedzy o tematyce udziału Polaków w Letnich Igrzyskach Olimpijskich. Konkurs wiedzy proponuje się przeprowadzić w jednej ze szkół ponadgimnazjalnych na terenie powiatu włocławskiego. Takie rozwiązanie będzie możliwe przy założeniu, że każde gimnazjum (jest ich ok. 20) i szkoła ponadgimnazjalna (8) wystawi nie więcej niż 2-3-osobowy skład reprezentacji. Konkurs wiedzy zostałby przeprowadzony w formie pisemnej i zawierał zarówno pytania otwarte, jak i zamknięte. Po zakończeniu testu, Komisja konkursowa sprawdzi prace i po ogłoszeniu wyników zostanie przeprowadzony quiz, w którym wezmą udział 3 najlepsze drużyny spośród szkół ponadgimnazjalnych. Quiz ma mieć charakter widowiskowo – rozrywkowy. Ma być największą atrakcją finałowego spotkania. Będzie zatem przeplatany występami artystycznymi, wyczynami sportowymi oraz ciekawymi rozmowami z zaproszonymi gośćmi ze świata sportu, w tym - olimpijczykami. Tak duże przedsięwzięcie będzie niewątpliwie wymagało zaangażowania wielu osób i zabezpieczenia środków finansowych w budżecie powiatu na 2012 r. Z największymi kosztami wiąże się ostatni etap konkursu – Finał, podczas którego przewiduję uczestnictwo ok. 100 osób, w tym ok. 70 zawodników. Koszty konkursu są szacunkowe (6.300 zł), a ich realizacja w dużej mierze będzie zależała od liczby uczniów uczestniczących w konkursie. Z uwagi na fakt, iż konkurs byłby organizowany po raz pierwszy, podczas realizacji zadania mogą się pojawić także inne, niż określone w preliminarzu rodzaje kosztów.  

Starosta otworzył dyskusję.
Wicestarosta Pan Zbigniew Lewandowski podniósł, że jest to cenna inicjatywa i należy je wspierać.
Starosta dodał, że również popiera inicjatywę nie tylko ze względu iż wychodzi z nią Przewodniczący Rady, ale dlatego, że sam chce ten Konkurs przeprowadzić.

Pan Roman Gołębiewski zaproponował, aby do Komisji Konkursowych poprosić nauczycieli z naszych szkół ponadgimnazjalnych, a środki, które mają być na ten cel przeznaczone, wykorzystać na nagrody. 

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że przy okazji można będzie zaobserwować aktywność naszych szkół ponadgimnazjalnych. 

Pan Wiktor Muratow zaproponował, aby zaokrąglić kwotę wskazaną przez Pana Przewodniczącego do 6.500 zł.

Pan Tomasz Chymkowski dodał, że pomysł jest bardzo ciekawy, wspiera nowe inicjatywy, nowe pomysły  i jest za tym, aby taki Konkurs się odbył.

Członkowie Zarządu przychylili się do propozycji Pana Muratowa. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie przyjął wniosek Przewodniczącego Rady dotyczący uwzględnienia w Kalendarzu imprez powiatowych na 2012 rok Powiatowego Konkursu pn. „Polska na Letnich Igrzyskach Olimpijskich w latach 1924-2008”.  Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do zaplanowania w projekcie budżetu na 2012 rok środków finansowych w wysokości 6.500 zł na w/w imprezę. 

Ad. 7

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Zbigniew Lewandowski – Wicestarosta. Poinformował, ze temat został wstępnie przedstawiony na poprzednim posiedzeniu Zarządu, jednakże  nie została rozstrzygnięta kwestia, co do tego, kto będzie organizatorem tej imprezy, czy Powiat czy gmina. Należy pamiętać o tym, że jeśli to będzie to impreza powiatowa, to należy wygenerować większe środki finansowe. Dlatego trzeba zdecydować, która kwestia będzie brana pod uwagę.

Pan Roman Gołębiewski podniósł, że jest za tym, aby była to impreza powiatowa.
Pani Skarbnik zaproponowała członkom Zarządu, aby zrezygnować z imprezy, która już nie cieszy się popularnością, a zorganizować „Święto Żuru Kujawskiego” jako imprezę powiatową.

Wicestarosta dodał, że nie jest przeciwny tej imprezie, ale widziałby organizowanie jej na terenie innych gmin również. 
Pani Skarbnik dodała, że gorzej będzie, jak gminy będą miały inne koncepcje.
Pan Tomasz Chymkowski wyjaśnił, że według niego, w chwili obecnej nie wypada, aby Starosta zwracał się z zapytaniem do innych gmin, czy by zechciały uczestniczyć w tego typu imprezie. Można natomiast zrezygnować z dożynek powiatowych wzorem poprzednich lat, ponieważ każda gmina organizuje dożynki gminne i niekoniecznie chce włączyć się w dożynki powiatowe. Dlatego, podobnie jak w roku ubiegłym można zorganizować dożynki tylko i wyłącznie w kościele, jako święto typowo kościelne. Natomiast Święto Żuru potraktować jako imprezę powiatową i zorganizować tak, jak przystało na powiat. 

Pan Roman Gołębiewski dodał, że co do dożynek powiatowych, to w jego opinii Powiat Włocławski jest powiatem głównie rolniczym, dlatego dożynki powinny się odbyć bezapelacyjnie, tylko jeśli chodzi o formułę, to może być jak najbardziej jako obrzęd kościelny. 

Pan Tomasz Chymkowski wspomniał, że na terenie gminy Brześć Kujawski praktykowano różne sposoby zorganizowania dożynek i nie ma idealnego środka. 
Starosta wskazał, że można zrezygnować ze „Stołów Wigilijnych, czy Wielkanocnych”, a w to miejsce organizować nowe imprezy. W zeszłym roku „Święto Żuru Kujawskiego” cieszyło się uznaniem, wszystkim impreza się bardzo podobała. 
Pan Roman Gołębiewski zaproponował, aby „Stoły Wigilijne” przekształcić w spotkanie opłatkowe, a przy okazji zorganizować prezentację potraw wigilijnych.

Starosta podsumował, że niektóre imprezy „umierają śmiercią naturalną, dlatego trzeba organizować inne imprezy. 

Wicestarosta dodał, że Stoły Wigilijne można zorganizować w Starostwie jako imprezę własną. 

Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że według niego organizowanie takiej imprezy w Starostwie będzie narażone na krytykę ze strony społeczeństwa. 

Pani Skarbnik wskazała, że skoro gminy nie chcą organizować na swoim terenie, to nie pozostaje nic innego, jak zorganizowanie ich w Starostwie.

Pani Skarbnik zaproponowała, aby przed podjęciem decyzji rozważyć, czy Powiat stać na zorganizowanie tak dużej i kosztownej imprezy. Należy spojrzeć, jakie są wydatki bieżące i zwrócić uwagę na to, że będzie spłacany kredyt. Być może należy zmienić strukturę promocji i zweryfikować wydatki związane z promocją powiatu.
Pan Roman Gołębiewski podniósł, że Powiat musi się promować. Wydatki będą zabezpieczane na poziomie tego roku. 

Pan Roman Gołębiewski zapytał, ile rocznie będzie wynosiła spłata kredytu wraz z odsetkami?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że prawie dwa miliony i dodała, że nie wiadomo, czy w roku 2012 nie zajdzie potrzeba zaciągnięcia kredytu w ciągu roku. 
Starosta podniósł, że w jego opinii w roku 2012 Powiat powinien, podobnie jak w roku ubiegłym zapromować się podczas  imprezy pn. „Święto Żuru Kujawskiego” Według Starosty będzie to trudny rok. Powiat będzie spłacał kredyt. W związku z tym Starosta zaproponował, że należy zabezpieczyć środki w dziale Promocji w podobnych granicach, jak w roku 2011. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował, że Powiat Włocławski zapromuje się podczas imprezy pn. „Święto Żuru Kujawskiego” w ramach zaplanowanych środków na promocję powiatu. Określenie kwoty przeznaczonej na promocję Powiatu Włocławskiego nastąpi w przyjętej przez Radę Powiatu uchwale budżetowej na rok 2012. 
Ad. 8

Pan Piotr Zbonikowski – Naczelnik wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych poinformował członków Zarządu, że bezpośrednią przyczyną zobligowania Dyrektora LO im. Królowej Jadwigi w Kowalu do złożenia wyjaśnienia była rozbieżność w podanej liczbie uczniów klas pierwszych. Sprawozdanie SIO na dzień 10 września br. wykazało, że nabór uczniów do klas pierwszych wynosił 38 uczniów, co umożliwiło utworzenie dwóch oddziałów. Zaś stan uczniów klas pierwszych na dzień 30 września br. wynosił 32 uczniów. Pani Dyrektor na piśmie złożyła stosowne wyjaśnienie. Pan Naczelnik Zbonikowski dodał, że w dniu dzisiejszym, zgodnie z Zarządzeniem Starosty odbyła się kontrola w LO w Kowalu, żeby stwierdzić stan faktyczny. W dniach od 1 do 20 września 2011 roku sześcioosobowa grupa uczniów odebrała dokumenty i przeniosła do innych szkół. Nastąpiło to po przeprowadzeniu zalecanych powszechnie diagnoz wstępnych (na wejściu) przez nauczycieli różnych przedmiotów. Nie udało się tych uczniów zatrzymać, mimo starań dyrektora i wychowawców w wyniku kontroli stwierdzono, że na dzień dzisiejszy jest 32 uczniów w dwóch pierwszych klasach. Na dzień dzisiejszy nie ma możliwości dokonania jakiejkolwiek korekty, ponieważ zostały zawarte z nauczycielami kontrakty. Pani Dyrektor otrzymała zgodę Zarządu na zmniejszoną ilość uczniów w oddziałach, wcześniej przygotowała organizację, a także przygotowała kontrakty dla nauczycieli. Gdyby miały być podjęte działania związane ze zmianą organizacji pracy w trakcie trwania roku szkolnego,  wiązałoby się z wypowiedzeniem warunków pracy dla niektórych nauczycieli, ponieważ brakłoby etatów. Warunki pracy można wypowiedzieć nauczycielowi na 3 miesiące przed końcem roku szkolnego, czyli do końca maja. Pani Dyrektor nie wystąpił o zmianę organizacji, ani też nie powiadomiła Zarządu o zaistniałej sytuacji. Sprawa wyszła na jaw zupełnie przypadkowo. 
Pan Roman Gołębiewski podniósł, że należy wyciągnąć konsekwencje w stosunku do Pani Dyrektor, a od nowego roku połączyć dwie klasy w jedną. 

Pan Zygmunt Bałuta - Sekretarz Powiatu poinformował, że w materiałach została przedstawiona propozycja obniżenia zużycia ciepła w budynku Starostwa Powiatowego w oparciu o urządzenie regulujące dostawy ciepła w zależności od temperatury zewnętrznej. Koszt takiego urządzenia wynosi ok. 11.000 zł. 
Pani Skarbnik wskazała, że urządzenie to można zakupić w przyszłym roku ze środków z Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, ponieważ pozostaną niewykorzystane środki z tego roku. W tym roku nie można tego zapisać, może to nastąpić po zamknięciu roku budżetowego. 
Wobec braku dalszych głosów  w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1440 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. 
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