Protokół nr 7/07
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 15 listopada 2007 roku
1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  dnia 15 listopada 2007 roku o godzinie 1415 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku, powitał radnych – członków Komisji oraz Pana Piotra Jabłońskiego Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu.
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że radni otrzymali w materiałach na komisję porządek obrad w następującym brzmieniu: 

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 6/07 z obrad Komisji Rewizyjnej z dnia 6 września 2007 roku.

5. Zapoznanie z odpowiedzią na wystąpienie pokontrolne Komisji Rewizyjnej skierowane do Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. 

6. Opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2008.

7. Ustalenie zakresu kontroli w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

8. Wyznaczenie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminu kontroli.  

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 7
Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 6/07 z obrad Komisji Rewizyjnej z dnia 6 września 2007 roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji z dnia 6 września 2007 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu Starostwa Powiatowego. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu nr 6/07 z dnia 6 września 2007 roku? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 6/07 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 6/07 z dnia 6 września 2007 roku został przyjęty. 

5. Zapoznanie z odpowiedzią na wystąpienie pokontrolne Komisji Rewizyjnej skierowane do Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że Komisja Rewizyjna wystąpiła po kontroli z zaleceniami pokontrolnymi do Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. Ówczesny dyrektor udzielił odpowiedzi na zalecenia. Z tymi zaleceniami zapoznawała się komisja w dniu 6 września br., która nie do końca mogła się zgodzić z udzielonymi odpowiedziami.  Z tego też powodu komisja postanowiła, by jeszcze raz dyrektor udzielił odpowiedzi. Na dzisiejsze posiedzenie został zaproszony pan Piotr Jabłoński Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. Przewodniczący Komisji poprosił dyrektora o przedstawienie odpowiedzi. 
Pan Piotr Jabłoński Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu powiedział, że ma trudną rolę, gdyż będzie musiał ustosunkować się do dokumentu, który przygotował poprzedni dyrektor i przy dokumencie którym nie brał udziału. O treści tego dokumentu dowiedział się dopiero, kiedy został przekazany do Komisji Rewizyjnej. Dyrektor przedstawił swoją wizję odpowiedzi i ustosunkował się kolejno do poszczególnych punktów zaleceń. 
1) Wnioskuje się o przedłożenie regulaminu nagród dla pracowników Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu wraz z Zespołem Szkół. 

Od dnia 1.09.2007 r. jest rozdział szkoły od placówki, dlatego dyrektor omówił jedynie placówkę opiekuńczo – wychowawczą. Dyrektor dostrzega wiele niedociągnięć w regulaminie. Regulamin jest bardzo ogólnikowy, stąd istnieje konieczność opracowania nowego regulaminu. Od 1.01.2008 r. nowy regulamin zostanie wdrożony w życie. Podstawowym zastrzeżeniem, w ocenie dyrektora, to brak jasnych i czytelnych kryteriów, za co pracownik może być nagrodzony. Dotychczasowy regulamin pełni funkcję funduszu premiowego, uzupełnienia do niewielkich pensji pracowników administracji i obsługi. Nie taka jest rola funduszu nagród. Zgodnie z przeznaczeniem winien on premiować tych pracowników, którzy w sposób szczególny wywiązują się ze swoich obowiązków, w sposób prawidłowy, którzy podejmują własne inicjatywy. Odpowiednie kryteria zostaną opracowane. Są już podejmowane rozmowy ze związkami zawodowymi, które będą  uczestniczyć w fazie opracowywania regulaminu. Regulamin zostanie przedstawiony pracownikom na początku 2008 roku, by pracownicy wiedzieli, czego mogą się spodziewać i że kończy się okres przydzielania nagród bez większego wysiłku. Jeżeli mowa o pracownikach pedagogicznych, to sprawę reguluje uchwała Rady Powiatu. Najważniejsze jest, by przestrzegać te zapisy. Następnie dyrektor stwierdził, że terminem do przydzielania nagród był Dzień Edukacji Narodowej. Dyrektor ma wątpliwości, czy rzeczywiście dla wszystkich pracowników jest to ten dzień, w którym wszyscy winni otrzymywać nagrody. Są inne terminy, a Dzień Edukacji Narodowej winien być kierowany do kadry pedagogicznej.   
2) Zaleca się poprawić wizerunek otoczenia placówki.

Dyrektor stwierdził, że wizerunek otoczenia placówki nie jest najlepszy z uwagi na to, że obecnie jest zatrudniony tylko jeden pracownik, który sprząta otoczenie, wykonuje drobne naprawy, prace malarskie itd. Jedna osoba nie jest w stanie wykonać wszystkiego. Swojego czasu dyrektor występował do Burmistrza Miasta i Gminy Brześcia Kuj. celem przydzielenia pracowników z prac interwencyjnych. Jest obietnica, że w okresie wiosennym dyrektor otrzyma takich pracowników i wówczas wykona się prace porządkowe w parku. Jeżeli chodzi o wnętrze budynku, to prace są wykonywane na bieżąco. Od początku miesiąca września br. były przeprowadzone prace związane ze sprzątaniem, w których uczestniczyli wszyscy pracownicy. W miarę możliwości będą wykonywane prace, by poprawić wizerunek otoczenia placówki. Dyrektor jest zatrudniony na tym stanowisku 2,5 miesiąca. Jest wiele spraw, które trzeba prostować. Nie na wszystko wystarcza środków i czasu. W przyszłym roku sytuacja ta będzie wyglądała zdecydowanie inaczej.      
3) Zaleca się zabezpieczyć bramę główną i boczną oraz ogrodzenie.
Dyrektor powiedział, że zapoznał się z protokołem z dnia 11.07.2007 r. i stwierdził, że nie do końca zgadza się z pewnymi wypowiedziami, tj., że zamknięcie bramy ograniczy ilość ucieczek.  Tak nie jest. Dla kilkunastoletnich ludzi pokonanie ogrodzenia nie stanowi żadnego problemu. Problem nie tkwi w zamknięciu bramy. Placówka ma specyficzny charakter – interwencyjny. Opieka trwa 24 godziny na dobę. Dostęp do placówki musi być non stop. Brama do placówki musi być otwarta. W innym przypadku musiałby być zatrudniony stróż, który każdorazowy otwierałby bramę. Należy wziąć pod uwagę odległość pałacu od bramy wjazdowej. Przesłanka takiego stwierdzenia za pewne jest uniknięcie wizyt miejscowej młodzieży. W ostatnim czasie sytuacja uspokoiła się, nie ma przypadków niszczenia sprzętu. Należy rozmawiać  młodzieżą z Brzezia, by ich wizyty miały normalny charakter, o odpowiednich porach dnia, gdzie odbywają się wspólne np. mecze.  Ta metoda jest lepsza. Następnie dyrektor stwierdził, że należy pamiętać też i o tym, że obok pałacu znajdują się lokale mieszkalne, gdzie mieszka 11 rodzin, znajdują się garaże. Mieszkańcy muszą mieć swobodny dostęp. Brama boczna jest zamknięta i jest otwierana tylko w momencie dostaw opału. W kwestii ogrodzenia dyrektor stwierdził, że faktycznie są braki w ogrodzeniu. Złożyło się na to to, że były to części metalowe, które zostały ukradzione. Zawsze po takim fakcie była wzywana policja. Nie są jednak znani sprawcy. Został przygotowany program naprawczy dla placówki i kwestia ogrodzenia również została w nim ujęta. Jest to koszt kilkudziesięciu tysięcy złotych.    
4) Zaleca się uporządkować plac wokół kotłowni.

Dyrektor powiedział, że obecnie teren wokół kotłowni nie przypomina tego, co widziała komisja w trakcie kontroli. Otoczenie zostało uporządkowane, krzewy zostały powycinane. Wszystko zostało wykonane sposobem gospodarczym przy zaangażowaniu pracowników placówki. Kotłownia jest sprawna, choć pompy wymagają remontu, podobnie jak i zawory. Dyrektor podjął już działania i współpracę z firmą działającą na terenie Anwilu. Po niewielkich kosztach bądź za darmo zostaną wykonane prace usprawniające kotłownię. Zostaną naprawione pompy i zawory. Część pomieszczeń w kotłowni została pomalowana i aktualnie wizerunek kotłowni jest zupełnie inny niż był do niedawna.     
5) Przedstawić czytelną strukturę zatrudnienia (schemat organizacyjny).
Dyrektor stwierdził, że aktualnie jest czytelny schemat organizacyjny. 
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Przedstawiony schemat organizacyjny obowiązuje od dnia 1 września 2007 r. 

6) Rozważyć możliwość ograniczenia zatrudnienia w administracji i obsłudze.
Dyrektor stwierdził, że jest to wniosek kontrowersyjny, z którym nie może się zgodzić. Na początku roku była poważna dyskusja na temat ograniczenia budżetu jednostki. Zostały poczynione spore cięcia wz administracji i obsłudze. Obecnie zatrudnienie gwarantuje sprawność placówki. Jeżeli w dalszym ciągu będzie ograniczane zatrudnienie, to może się to odbić na jakości wykonywanych zadań. Np. w kuchni prace wspiera zawsze stażysta z Urzędu Pracy. Podobnie wyglądała opieka nocna, gdzie wzmocnienie było stażysty. Od 19.10.2007 r. ukazało się rozporządzenie o placówkach opiekuńczo – wychowawczych, które jednoznacznie wymaga, by osoba, która pracuje w nocy miała  kwalifikacje pedagogiczne. Z tym pojawi się problem, gdyż pracujące od wielu lat dwie opiekunki nocne  nie mają kwalifikacji pedagogicznych. Panie te mają tylko średnie wykształcenie. Żeby spełnić wymagania wynikające z rozporządzenia trzeba będzie chyba wypowiedzieć tym paniom umowy o pracę, chyba że podejmą naukę. 
Radny Marek Góreczny powiedział, że podjęcie nauki celem uzyskania kwalifikacji pedagogicznych spowoduje, że nie trzeba będzie nikogo zwalniać z pracy. 

Dyrektor stwierdził, że nie wie, czy panie te wyrażą chęć kontynuowania nauki. 
7) Wyjaśnić, czy występuje rodzinne zatrudnienie oraz czy występują zależności służbowe. 
Dyrektor powiedział, że dla nikogo nie jest tajemnicą, że wśród pracowników są powiązania rodzinne. Wystarczy popatrzeć się na nazwiska osób zatrudnionych. Dyrektor zastał pewien stan i nie miał najmniejszego wpływu na to jakie osoby są zatrudnione. Była to bezwzględna kompetencja dyrektora. Dyrektor odpowiada za całość, a więc i za zatrudnioną kadrę. Dyrektor stwierdził, że pracownicy posiadają odpowiednie kwalifikacje na zajmowanych stanowiskach. Nie ma obecnie podległości rodzinnych, służbowych. Jest jedna sytuacja, która budzi wątpliwości prawne. Dotyczy do żony dyrektora, która jest zatrudniona od 1981 r. na stanowisku wychowawcy.  Jest tu podległość służbowa. Dyrektor informował o tym władze powiatu. Ustawa o pracownikach samorządowych stwierdza, że istnieje taki zakaz, jednak jest też i taki zapis, który mówi o tym, że jeżeli przepisy szczególne inaczej stanowią, to jest to dopuszczalne. Pan Jabłoński i jego żona są zatrudnieni  w oparciu o Kartę Nauczyciela, która takich zastrzeżeń nie wysuwa. Problem niebawem ulegnie rozwiązaniu, gdyż żona złożyła stosowne oświadczenie i w przyszłym roku przechodzi na emeryturę. Jeżeli mowa o pozostałych pracownikach, to nie ma podległości służbowych. Dyrektor od początku swojej pracy zatrudnił 5 osób, tj.: 4 palaczy sezonowych  i 1 wychowawcę. Jeżeli chodzi o palaczy, to tylko tyle było chętnych podjąć tą pracę. Jeżeli zaś mowa o zatrudnieniu wychowawcy, to było kliku kandydatów, z którymi były przeprowadzone rozmowy kwalifikacyjne i została wybrana najlepsza osoba. Po okresie 2,5 miesiąca można stwierdzić, że pani ta sprawdza się na zajmowanym stanowisku. Umowa jest podpisana do końca roku 2007. Dyrektor zamierza przedłużyć tą umowę.    
8) Zaleca się zabezpieczyć środki finansowe do końca 2007 roku na zakup leków.
Dyrektor powiedział, że złożył wniosek na zarząd powiatu o przesunięcie środków między paragrafami. Jeżeli zarząd uwzględni ten wniosek, to środków na zakup leków wystarczy. Kwestia zaplanowania środków na zakup leków jest bardzo trudna. Nie wiadomo bowiem  z jakimi problemami zdrowotnymi przyjdą dzieci. Co roku na pewno jednostka będzie się borykała z takimi problemami.  
9) Zespół Kontrolny widzi konieczność zakupu nowego samochodu.

Dyrektor powiedział, że problem zakupu samochodu ma miejsce już od kilku lat. W roku następnym najprawdopodobniej pojawi się możliwość zakupu samochodu ze środków PFRON-u. Jeżeli środki będą uruchomione, to dyrektor złoży stosowny wniosek. Innych możliwości na dzień dzisiejszy nie ma. Była możliwość zakupu samochodu ze środków przeznaczonych na opłatę za korzystanie ze środowiska. Za kwotę ok. 50.000 zł można byłoby kupić 4 – letni samochód. Niestety dyrektor uzyskał już decyzję Samorządowego Kolegium Odwoławczego odmawiającą umorzenia opłaty. Zatem droga odwoławcza jest już zamknięta.  Jednostka jest w stanie zapłacić tę kwotę tylko i wyłącznie dlatego, że ma oszczędności związane z zaplanowanymi środkami przeznaczonymi na odprawy emerytalne. Zmiana przepisów spowodowała, że osoby deklarujące przejście w tym roku na emeryturę, wycofały wnioski. Każdy dzień zwłoki z zapłatą – to jest 10 zł odsetek.  
10) Środki pozyskane za wynajem lokali przeznaczyć na remont budynków mieszkalnych.  

Dyrektor powiedział, że na terenie placówki zamieszkuje 11 rodzin. Są to 3 budynki w dość nieciekawym stanie. Środki  finansowe nie są w jakiś sposób naznaczone, tylko są włączone do budżetu. Pojawia się dylemat czy lepiej jest naprawić rynnę na bloku, czy zaspokoić potrzebę dziecka. Placówka jest powołana po to, by zaspakajać potrzeby dzieci. Jeżeli chodzi o budynki, to sytuacja nie wygląda aż tak źle. Pojawiają się sygnały mieszkańców, którzy chcieliby mieć jeszcze lepszy standard. W roku 2006 były wykonane poważne remonty w trzech budynkach. Lokatorzy stwierdzają, że trzeba byłoby wymienić okna, podłogi itd. Sukcesywnie, w miarę możliwości prace te będą wykonywane, ale nie od razu. Postawa tych ludzi jest taka, że są określone potrzeby i trzeba wszystko wykonywać od razu. Dyrektor jest administratorem budynków i musi dbać o ich stan, ale w systemie priorytetów nie zajmuje to pierwszego miejsca. 
Następnie dyrektor powiedział, że od 2,5 miesiąca przejął prowadzenie jednostki i prace swoją skierował na zdyscyplinowanie pracowników, na wywiązywanie się z czasu pracy oraz z jakości wywiązywania się z pracy. Obecnie jest zdecydowana zmiana. Dyrektor w placówce spędza bardzo dużo czasu, tj. od godziny 700 do 1500. Do tego jest jeszcze do wypracowania ma pensum w ilości 10 godzin. Zdaniem dyrektora takie pensum jest zbyt wysokie. Poprzedni dyrektor miał 2 godziny pensum. Wychowawca z Karty Nauczyciela ma tygodniowo 24 godzin.  Wynagrodzenie wychowawca ma takie samo jak dyrektor, jedynie dyrektor ma dodatek funkcyjny. Dyrektor wiedział jednak na co się decyduje. Obecnie dyrektor podejmuje działania, by pozyskać grono sponsorów. Aktualnie dyrektor podjął rozmowy z Burmistrzem Miasta i Gminy Brześć Kuj., które przyczyniły się do obniżenia stawek za wodę. Dzięki współpracy również usuwane są nieodpłatnie np. awarie wodno – kanalizacyjne. Z Nobilesu dyrektor pozyskał ok. 400 litrów farby emulsyjnej, lakierów. W okresie ferii zimowych będą przeprowadzone prace remontowe. Z Urzędu Skarbowego dyrektor pozyskał sporą ilość odzieży. Został pozyskany sprzęt zdrowotny (ciśnieniomierz), z Komisji Zakładowej Solidarność pozyskano inhalator. Dyrektor przeprowadził renegocjacje starych umów, co skutkowało obniżeniem usług o 100 – 200 zł. Placówka ta wymaga sporo pracy i potrzebny jest jeszcze czas, by jednostka ta mogła zacząć normalnie funkcjonować. 
Radny Marek Góreczny zapytał o kwotę, którą nie udało się umorzyć. Radny zapytał, ile w tej kwocie jest odsetek?

Dyrektor Pan Piotr Jabłoński powiedział, że odsetki stanowią ok. 10.000 zł. 
Radny Marek Góreczny zapytał, czy dyrektor podejmował próbę umorzenia samych odsetek?

Dyrektor Pan Piotr Jabłoński odpowiedział, że tak.  Dyrektor rozmawiał z Samorządowym Kolegium Odwoławczym i przedstawione było, że jeżeli jest należność główna naliczona i utrzymana w mocy, to również i utrzymane w mocy są odsetki. 
Radny Marek Góreczny zapytał, czy Urząd Marszałkowski może odstąpić od naliczania odsetek? Zasadnym byłoby wystąpić ze stosownym wnioskiem  do Urzędu Marszałkowskiego.
Dyrektor Pan Piotr Jabłoński powiedział, że droga prawna jest już zamknięta. Pamiętać należy o tym, że za każdy dzień naliczane są odsetki w wysokości 10 zł. 
Radna Janina Mierzwicka zapytała, dlaczego sprawę rozpatrywało Samorządowe Kolegium Odwoławcze? 

Dyrektor Pan Piotr Jabłoński powiedział, że SKO jest właściwym organem odwoławczym. Podobny problem jaki wystąpił w placówce w Brzeziu będzie miała jedna ze szkół w Lubrańcu. Obecnie szkoła dostała do wypełnienia deklarację. Podobnie też  i było w Brzeziu. Dyrektor Kaczmarek składał prośbę do Urzędu Marszałkowskiego o umorzenie. Wniosek został jednak odrzucony. Pan Jabłoński miał zaledwie kilka dni na to, by odwołać się do SKO. W dniu 5.09.2007 r. poinformował władze starostwa o problemie. Do tego dnia starosta nic nie wiedział. Sprawa związana z płatnością pojawiła się już w miesiącu kwietniu. Sprawy związane z odpłatnością regulują przepisy Ordynacji Podatkowej. Umorzenie należności opiera się o instytucje tzw. uznania administracyjnego. Urząd Marszałkowski mógł umorzyć, ale nie musiał. 

Radny Marek Góreczny zapytał, jaki jest termin płatności?

Dyrektor Pan Piotr Jabłoński powiedział, że środki należy wpłacić jak najszybciej. Jest możliwość postępowania sądowego, ale to postępowanie odnosi się tylko do procedury rozstrzygania sprawy przez Urząd Marszałkowski. Urząd nie uchybił żadnym przepisom. Szanse na wygranie sprawy w Sądzie Administracyjnym są niewielkie, a odsetki cały czas będą rosły. Po konsultacji z Panem Starostą, została podjęta decyzja, by nie przeciągać sprawę, tylko dokonać zapłaty. Jeżeli będą przesunięcia w budżecie jednostki, to zaraz środki zostaną przelane na konto Urzędu Marszałkowskiego.  
Radna Janina Mierzwicka zapytała, ile rocznie, w sezonie jest spalane opału?

Dyrektor Pan Piotr Jabłoński odpowiedział, że w sezonie jest spalane ok. 250 ton. Jest to połowa węgla i połowa miału węglowego. W sezonie grzewczym 2007/2008 mogą być większe oszczędności z uwagi na wykonane prace w kotłowni polegające na wymianie, m.in., zaworów. Zużycie opału może spaść nawet do 25%. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że straty są na przesyłach.

Dyrektor Pan Piotr Jabłoński powiedział, że kotłownia zazwyczaj była zadymiona, a obecnie jest normalne powietrze i palacze stwierdzają, że mają problemy z utrzymaniem w ryzach temperatury. 

Radny Marek Góreczny powiedział, że dyrektor pełni funkcję menadżera i 10 godzin pensum, to stanowczo za dużo. Żeby dyrektor mógł pozyskiwać dodatkowe środki finansowe, sponsorów, to musi 10 godzin pensum to za dużo. Pięć godzin pensum, to wystarczająca liczba godzin. Pamiętać należy, że z dyrektora, który jest menadżerem, płyną dodatkowe korzyści dla placówki. Jest czas, by załatwić dodatkowe sprawy. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że była przeciwna podniesieniu pensum do 10 godzin, bo wiedziała jaka jest sytuacja. Żeby coś załatwić  dla placówki, to brakuje na to czasu.
Dyrektor Pan Piotr Jabłoński powiedział, że w dniu dzisiejszym np. ma dyżur nocny, dlatego by w ciągu dnia być i wykonywać obowiązki dyrektora. Gdyby w ciągu dnia pełnił funkcję wychowawcy i równocześnie obowiązki dyrektora, to wówczas nie mógłby w pełni wykonywać zadań wychowawcy. Pensum zdaniem dyrektora jest zbyt wysokie.  
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że należałoby przeanalizować jeszcze raz uchwałę. 
Radny Marek Śledziński powiedział, że należy być zadowolonym ze współpracy z Burmistrzem Brześcia Kujawskiego, bo wcześniej wyglądało to tak, jakby nie było odpowiedniego porozumienia. Jeżeli będą pracownicy interwencyjni, to na pewno uda się wykonać wiele prac na rzecz jednostki. W sprawie zamykania bramy, dyrektor przekonał radnego do swoich racji. Brama główna winna być otwarta. W sprawie zatrudnienia radny stwierdził, że skoro dyrektor przeprowadził stosowną analizę, z której wynika, że taki stan zatrudnienia jest niezbędny dla prawidłowej realizacji zadań, to tak to należy zostawić. Radny zaproponował, by komisja podjęła wniosek w sprawie zmniejszenia pensum dla dyrektora placówki opiekuńczo – wychowawczej z 10 godzin do 5 godzin. Dzięki temu dyrektor mógłby się zająć sprawami pozyskania środków finansowych dla placówki. Radny zapytał, czy aktualnie zostało zakończone robienie zakupów przez pracowników na terenie placówki? 

Dyrektor Pan Piotr Jabłoński powiedział, że pan Kaczmarek udzielając odpowiedzi powołał się na swoje zarządzenie z 15.07.2007 r. o zakazie handlu. Pan Jabłoński jak został dyrektorem również dnia 3 września 2007 r. wydał zarządzenie zakazujące handlu na terenie placówki. Rzeczywiście ten problem zakończył się. Nie ma zakupów pieczywa od dostawców. Dyrektor stwierdził, że analizował protokół z posiedzenia komisji z dnia 11.07.2007 r. To, co się dzieje na komisji jest jakby ferowaniem opinii o placówce. Po ukazaniu się w BIP-ie tego protokołu, dyrektor miał parę telefonów, co się dzieje w placówce. Padły dość ostre sformułowania. Dyrektor nie zgadza się z tym. Jeżeli pojawiają się wątpliwości, to dyrektor oferuje chęć współpracy z władzami Powiatu. Zawsze można wystąpić do dyrektora o wyjaśnienie pewnego problemu. Nie zawsze informator anonimowy jest wiarygodny. Dyrektor poprosił, że w momencie, kiedy będą pojawiały się jakiekolwiek wątpliwości, to zawsze można się zgłosić do dyrektora. Dyrektor nic nie będzie ukrywał. Jeżeli jakiś pracownik będzie coś wynosił z pracy, to zostanie ukarany, usunięty z pracy. Nie można zgodzić się ze stwierdzeniem, że „Polak ma w naturze to, że musi coś ukraść”. Dyrektor zna wychowawców i wie, że bardzo dużo robili dla dzieci. Opinia o placówce idzie.

Radny Marek Góreczny powiedział, że kontekst wypowiedzi był taki, że zakupy chleba, który wynosi się w torbach sugerują pewne rzeczy. Aby zaniechać takich działań, bo ludzie domyślają się różnych spraw, wskazanym byłoby wprowadzenie zakazu handlu na terenie placówki. Komisja Rewizyjna nie podjęła żadnych wniosków dotyczących tego, że ktoś kradnie, czy coś wynosi. Mogły być pojedyncze głosy, ale nie stwierdzenie komisji.
Dyrektor Pan Piotr Jabłoński powiedział, że protokół jest publiczny i każdy ma prawo do niego dotrzeć. Dyrektor miał spotkanie z załogą i pracownicy wnieśli, by uczulić radnych na takie opinie. Lepiej negocjować i wyjaśniać problemy. 
Radny Zdzisław Krzyżanowski stwierdził, że dobrze, że jest opracowany regulamin. W sprawie zależności rodzinnych nie była mowa o żonie dyrektora, tylko o zależności pomiędzy księgową a pozostałymi pracownikami, między innymi palaczami. Jeżeli chodzi o zakup samochodu, to być może uda się dokonać zakupu. Radny odniósł się następnie do stwierdzenia dyrektora dotyczącego zbyt drastycznych wypowiedzi radnych i powiedział, że odpowiedź udzielona przez poprzedniego dyrektora była skandaliczna. Obecny pan dyrektor wyjaśnia wszystko w sposób normalny, logiczny i składa się to w całość. Radny wyraził nadzieję, że obecnie placówka będzie funkcjonowała prawidłowo. Komisji chodzi o tym, by było lepiej. 
Radny Marek Śledziński powiedział, że pomimo trudności, jakie będą w placówce, dotyczące, między innymi zakupów leków, widać, że dyrektor stara się działać jak najlepiej. 
Dyrektor Pan Piotr Jabłoński powiedział, że został wprowadzony w błąd. MOPS w Bydgoszczy zwrócił się do PCPR we Włocławku o przyjęcie dwójki dzieci. Na pytanie, – jakie są to dzieci określono, że są to dzieci 4 i 6 letnie. Nie było informacji o stanie zdrowia. Okazało się, że po przywiezieniu dzieci, że jedno z nich ma następnego dnia wizytę w Centrum Zdrowia Dziecka w Warszawie. Leczenie dziecka jest kosztowe, bo zakup miesięczny leków to kwota ok. 300 zł. Wizyty wyznaczone są też poradniach  w Bydgoszczy. Ta sytuacja spowodowała, że zwiększyły się wydatki związane z leczeniem dzieci. Tych spraw nie udało się przewidzieć. 
Radny Marek Śledziński stwierdził, że mimo tego, co się stało, należy zrobić wszystko, by dzieci te miały zapewnione jak najlepsze warunki i zapewnione to, co jest im niezbędne. 

Dyrektor Pan Piotr Jabłoński powiedział, że była potrzeba codziennego mierzenia ciśnienia. Placówka nie miała takiego specjalistycznego aparatu i udało się pozyskać taki aparat w darze od Klubu Radnych PIS. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że komisja ma możliwość złożenia do Zarządu Powiatu we Włocławku wniosku w sprawie zmniejszenia pensum. 
Przewodniczący Komisji zaproponował wniosek następującej treści:

Komisja wnosi o rozważenie możliwości zmniejszenia pensum dla dyrektora placówki opiekuńczo – wychowawczej w Brzeziu z 10 godzin na 5 godzin. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty i zostanie skierowany do Zarządu Powiatu we Włocławku.

Dyrektor Pan Piotr Jabłoński podziękował za merytoryczną dyskusję i zadeklarował chęć współpracy oraz dokonywania wyjaśnień, jeżeli będą jakieś zastrzeżenia, wnioski. Dyrektor poprosił równocześnie o pomoc ze strony radnych, gdyż kierowanie tą placówka jest bardzo specyficzne. 
6. Opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2008.

Przewodniczący Komisji zaproponował następujący projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2008:
Plan pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2008

	L. p.
	Tematyka
	Realizacja

	1.

2.


	Podsumowanie pracy Komisji Rewizyjnej, sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za rok 2007 oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku. 

Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół w Lubrańcu - Marysinie.
	I kwartał 

	1.


2. 

3.


	Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2007. Zredagowanie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie  absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.   |
Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół w Chodczu.
Analiza funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie.
	II kwartał 

	1.

2.

3.


	Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2008 roku oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2008 roku. 

Analiza informacji dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2008 roku.
	III kwartał

	1.

2.

3.


	Analiza funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach.

Ocena realizacji zadań prowadzonych przez Wydział Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa.

Opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2009. 
	IV kwartał 




O godzinie 15.10 na obrady komisji przybyła radna Pani Jadwiga Fijałkowska. Na sali obrad było 6 radnych.
Radny Marek Śledziński zaproponował, żeby do I kwartału dodać jeszcze jedną szkołę i wówczas w tym samym czasie mógłby pojechać drugi zespół kontrolny. Na posiedzeniu komisji będzie można wówczas jednocześnie omówić dwie kontrole. Pozostałe propozycje zamieszczone w planie pracy są jak najbardziej słuszne. 
Radny Marek Góreczny stwierdził, że zgodnie z propozycją Pani Fijałkowskiej należałoby w roku 2008 przeprowadzić kontrole we wszystkich szkołach. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski zaproponował, aby przyjąć zaproponowany projekt planu pracy komisji. Później komisja może dołożyć nowe zagadnienia.

Radny Marek Śledziński powiedział, że plan komisji zatwierdza rada i tylko ona może dokonać zmian. Na ostatniej sesji radna Fijałkowska zgłaszała wniosek, by przeprowadzić kontrole we wszystkich szkołach powiatowych. 

Radny Marek Góreczny powiedział, że w roku 2007 odbyły się konkursy na dyrektorów szkół, a zatem będzie można ocenić ich pracę. 

Przewodniczący Komisji zaproponował, by w kwartale nie było więcej niż dwie kontrole. 
Radny Marek Śledziński zaproponował, aby w I kwartale przeprowadzić kontrolę w ZS w Izbicy Kujawskiej. 
Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że w ZS w Izbicy Kuj. jest ten sam dyrektor. 
Radna Janina Mierzwicka zaproponowała, aby w IV kwartale przeprowadzić kontrolę w LO w Kowalu. 
Radna Jadwiga Fijałkowska zaproponowała, aby kontrolę w DPS Wilkowiczki przenieść na III kwartał, a na IV kwartał dodać kontrolę w ZS w Lubrańcu. 
Radny Marek Śledziński zaproponował, aby dla wszystkich szkół ustalić taki sam zakres kontroli. 

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2008:

Załącznik

do uchwały nr…../07

Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia ………………. roku

Plan pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2008

	L. p.
	Tematyka
	Realizacja

	1.

2.

3.
	Podsumowanie pracy Komisji Rewizyjnej, sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za rok 2007 oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku. 

Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół w Lubrańcu - Marysinie.

Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej.


	I kwartał 

	1.

2. 

3.


	Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2007. Zredagowanie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie  absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.   
Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół w Chodczu.
Analiza funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie.
	II kwartał 

	1.

2.

3.

4.


	Sporządzenie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2008 roku oraz przedłożenie go do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

Analiza wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2008 roku. 

Analiza informacji dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku  o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2008 roku.

Analiza funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach.


	III kwartał

	1.

2.

3.

4.
	Analiza funkcjonowania Zespołu Szkół w Lubrańcu.

Analiza funkcjonowania Liceum Ogólnokształcącego  w Kowalu. 

Ocena realizacji zadań prowadzonych przez Wydział Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa.

Opracowanie projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2009. 


	IV kwartał 




Następnie Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2008 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za- 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła plan pracy i kontroli na rok 2008, który zostanie przedstawiony pod obrady Rady Powiatu.

Projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2008 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

7. Ustalenie zakresu kontroli w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

Przewodniczący Komisji przedstawił następujący zakres kontroli:
Zakres kontroli obejmować będzie następujące zagadnienia: 


1) Analiza wykonania budżetu jednostki za 10 miesięcy 2007 roku, w tym:

a) dochodów,

b) wydatków 

2) Stan zatrudnienia – ilość etatów za rok 2006 i w dniu kontroli.

3) Warunki socjalne i bytowe wychowanków:

a) wyżywienie - stawka dzienna,

b) wyposażenie i stan techniczny,

c) opieka medyczna i socjalna.

4) Działalność statutowa jednostki:

a) liczba wychowanków,

b) najistotniejsze problemy jednostki,

c) dochodzenie do standardów określonych przepisami prawa.

Przewodniczący zaproponował, aby w wydatkach dodać podpunkt odprowadzanie opłat za korzystanie ze środowiska.

Radny Marek Śledziński zaproponował, aby w punkcie – analiza zatrudnienia dodać – schemat organizacyjny oraz analizę systemu wynagradzania.
Radna Jadwiga Fijałkowska zaproponowała, aby dodać punkt – kary i nagrody dla wychowanków. Chodzi o ty, czy nie są łamane przyjęte regulaminy.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że propozycja radnej dotyczy nadzoru pedagogicznego.

Przewodniczący odczytał zakres kontroli:
Zakres kontroli obejmować będzie następujące zagadnienia: 


1) Analiza wykonania budżetu jednostki za 10 miesięcy 2007 roku, w tym:

a) dochodów,

b) wydatków (z uwzględnieniem odpłatności za odprowadzanie środków za korzystanie ze środowiska).

2) Stan zatrudnienia – ilość etatów za rok 2006 i w dniu kontroli.

a) analiza schematu organizacyjnego;

b) analiza systemu wynagrodzeń.

3) Warunki socjalne i bytowe wychowanków:

a) wyżywienie - stawka dzienna,

b) wyposażenie i stan techniczny,

c) opieka medyczna i socjalna.

4) Działalność statutowa jednostki:

a) liczba wychowanków,

b) najistotniejsze problemy jednostki,

c) dochodzenie do standardów określonych przepisami prawa.

Następnie zapytał, kto jest za przyjęciem zakresu kontroli w Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła zakres kontroli. 

8. Wyznaczenie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminu kontroli. 
Przewodniczący Komisji wyznaczył następujący zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim:

1) Pan Marek Góreczny Przewodniczący Zespołu Kontrolnego

2) Pani Jadwiga Fijałkowska Członek Zespołu Kontrolnego

3) Pani Janina Mierzwicka Członek Zespołu Kontrolnego

4) Pan Jerzy Pawłowski Członek Zespołu Kontrolnego.

Termin kontroli: 27.11.2007 r. od godziny 10.00

9. Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad mają jakieś wnioski?

Radny Marek Śledziński poruszył sprawę likwidacji Cukrowni w Brześciu Kuj. Radny zapytał, jakie były podjęte działania, czy tą sprawą nie powinna się zająć rada? Sporo rolników z terenu powiatu ma kontraktację i są związani z Cukrownią w Brześciu Kuj. Nie można dopuścić do tego, by ta cukrownia została zamknięta.
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że likwidacja cukrowni nie zależy od rady, mają na to wpływ właściciele spółek  cukrowniczych. 
Radny Marek Góreczny powiedział, że w dniu 11.11.2007 r. w Boniewie odbyło się spotkanie, w którym uczestniczyli posłowie PO, tj.: Pani Domicela Kopaczewska, Pan Marek Wojtkowski i posłanka PSL Pani Ewa Kierzkowska. Spotkanie odbyło się z inicjatywy Związku Plantatorów Buraka Cukrowego Cukrowni Brześć Kuj. W spotkaniu udział wzięli wójtowie i burmistrzowie z gmin, z których rolnicy odstawiają buraki cukrowe, tj.: wójt Chocenia, Boniewa, burmistrz Lubrańca, wójt Budkowa i Osięcin. W spotkaniu wziął udział dyrektor Cukrowni, przedstawiciel Krajowego Związku Plantatorów Buraka Cukrowego. Nie było zaś nikogo z Krajowej Spółki Cukrowej. Nie zapadła jeszcze decyzja w sprawie Cukrowni w Brześciu Kuj. Aktualnie jest mowa o zamknięciu dwóch cukrowni. Do 7 starostów są wysłane informacje. Podczas tego spotkania analizowano to, co się dzieje w Cukrowni w Brześciu Kuj. Zostały tam wydatkowane bardzo duże środki finansowe na nową linię technologiczną. Jeżeli mowa o sferze ekonomicznej, to ta cukrownia jest jedną z lepiej prosperujących cukrowni. Jest tam jeden z tańszych kosztów produkcji 1 kg cukru. Pokazały się notatki medialne nt. możliwości zamknięcia tej cukrowni. Stworzyła się na tym spotkaniu grupa, w skład której weszli: wójt z Boniewa, burmistrz Brześcia Kuj., Luubrańca, Starosty Włocławskiego i dyrektora Cukrowni w Brześciu Kuj. Grupa ta miała wypracować pisma, które miały być złożone jako interpelacja na najbliższe posiedzenie Sejmu RP, do Krajowej Spółki Cukrowej, Ministerstwa Skarbu oraz mediów, gdzie jest jednoznaczne stwierdzenie, że nie ma ekonomicznego zagrożenia zamknięcia cukrowni, bo decyzje nie zapadły. Posłowie zobowiązali się, że zrobią wszystko w tym kierunku, by decyzje o zamknięciu jakiejkolwiek cukrowni były uwarunkowane warunkami ekonomicznymi. W województwie Kujawsko – Pomorskim na 12 cukrowni, siedem zostało już zamkniętych. W innych województwach tak nie ma. Decyzje winny być wstrzymane do czasu logicznej weryfikacji danych. Na dzień dzisiejszy zostało to zrobione. Jaki to przyniesie skutek – okaże się. Raczej nie powinno być takiego zagrożenia. Podkreślić należy, że starosta cały czas czynnie bierze udział w tych pracach. 

Radny Marek Śledziński zaproponował, by zwrócić się do Przewodniczącego Rady z prośbą o zwołanie posiedzenia rady w sprawie likwidacji Cukrowni w Brześciu Kuj.  
Radna Jadwiga Fijałkowska zapytała, czy z tej cukrowni korzystają rolnicy tylko z terenu Powiatu Włocławskiego czy tez i innych powiatów?

Radny Marek Góreczny powiedział, że z terenu Powiatu Włocławskiego, Aleksandrowskiego, Radziejowskiego. Radny stwierdził, że lepiej byłoby najpierw zorientować się, jakie kroki poczynili posłowie. Jeżeli byłoby potrzebne poparcie Rady Powiatu, to wówczas można byłoby zwołać sesję.
10. Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia 15 listopada 2007 roku o godzinie 1620 zamknął obrady Komisji.

   Przewodniczący 

 Komisji Rewizyjnej 

 Jerzy Pawłowski

        Sekretarz 

Komisji Rewizyjnej 

 Jadwiga Fijałkowska  

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska 
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