OOP.0062 

Protokół nr 85/08 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 7 listopada 2008 roku

Starosta Włocławski Pan Jan Ambrożewicz o godzinie 1750 otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że w obradach zarządu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Starosta odczytał porządek obrad, a następnie zapytał, czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia zarządu powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec - Włocławek, od km 15+600 do km 21+975” wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009.

3. Rozpatrzenie na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2935C Chodecz – Kaliska – Lubień Kuj., od km 0+018 do km 8+843” wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku w okresie od dnia 7 listopada do dnia sesji.

5. Sprawy różne.

Ad. 2

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Marek Wiliński – Podinspektor w Wydziale Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji. Poinformował członków zarządu, że został przygotowany projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec - Włocławek, od km 15+600 do km 21+975” wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009.
Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu zapytała, czy realizacja tych dwóch zadań będzie w roku 2009?

Wicestarosta odpowiedział, że na dzień dzisiejszy na rok 2009 planowane są te dwie drogi powiatowe, na które należy złożyć wnioski.

Starosta dodał, że na te dwa zadania jest udział Powiatu w wysokości 9milionów 600 tys. zł. 

Wicestarosta uznał, że taka kwota nie będzie potrzebna, ponieważ razem potrzeba 16 milionów i dzieląc to na połowę, wychodzi 8 milionów zł.
Pani Skarbnik podniosła, że nie dzieli się na połowę, ponieważ 9.600 tys. zł to jest udział własny Powiatu, do tego należy dodać planowaną drogę w ramach środków RPO.

Starosta podniósł, że należy zaciągnąć kredyt w wysokości adekwatnej do potrzeb.
Wicestarosta dodał, że nie ma pewności, czy droga w ramach RPO zostanie wykonana, ale środki muszą być zabezpieczone. Jest małe prawdopodobieństwo, że obie drogi wejdą do Programu. 
Pani Skarbnik zapytała w jakiej wysokości zostanie zaciągnięty kredyt, ponieważ Powiat przedkłada do Regionalnej Izby Obrachunkowej projekt w celu wydania opinii? Ponadto należy podać kwotę do banku w celu wyliczenia realnej spłaty kredytu, w odpowiednim czasie.

Wicestarosta odpowiedział, że spłata powinna nastąpić od roku 2010, żeby w tym roku nie blokować środków. 
Starosta odpowiedział, że kredyt powinien być w granicach 16 milionów.
Pani Skarbnik zapytała na ile lat powinien być rozłożony kredyt?

Wicestarosta odpowiedział, żeby Pani Skarbnik przygotowała propozycję, ale spłata powinna być w granicach 5-7 lat. 

Pani Skarbnik podniosła, że należy tak  rozłożyć kredyt, aby nie było duże obciążenie dla budżetu, ponieważ muszą być jeszcze środki na remonty pozostałych dróg powiatowych.

Wicestarosta odpowiedział, że wspólnie z Panią Skarbnik wyliczy, jaka to będzie kwota.

Pan Jerzy Donajczyk podniósł, że jest szansa wejścia do Programu, ponieważ jest mało czasu wiele samorządów rezygnuje, ponieważ nie ma czasu na przygotowanie dokumentacji.

Wicestarosta zauważył, że należy się starać, a jeżeli nie będzie szans, to zawsze można się wycofać. 
Pan Marek Osiński podniósł, że z tego co się orientuje, to nie jest tak, że można sobie życzyć na ile lat kredyt, ponieważ  banki mają swoje ustalone kryteria, na ile lat udzielają kredytu.

Pani Skarbnik zauważyła, że będzie musiał być przeprowadzony przetarg i wybierze się ten bank, który przedstawi najkorzystniejszą ofertę. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec - Włocławek, od km 15+600 do km 21+975” wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.
Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Marek Wiliński – Podinspektor w Wydziale Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji. Poinformował członków zarządu, że został przygotowany projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2935C Chodecz – Kaliska – Lubień Kuj., od km 0+018 do km 8+843” wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009.

Starosta dodał, że dyskusja w tym temacie obyła się w poprzednim punkcie porządku obrad, w związku z powyższym zapytał, kto jest za przyjęciem Projektu uchwały i przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2935C Chodecz – Kaliska – Lubień Kuj., od km 0+018 do km 8+843” wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.
Ad. 4

Wprowadzenia do tematu dokonał Starosta Włocławski – Pan Jan Ambrożewicz. Poinformował członków zarządu, iż w związku z tym, że został wyznaczony termin następnej sesji na dzień 18 listopada br. został przygotowany projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku w okresie od dnia 7 listopada do dnia sesji. W związku z tym, że posiedzenie zarządu odbywa się w dniu dzisiejszym do radnych zostanie wysłany sam projekt uchwały, bez załącznika, natomiast w dniu sesji dołączone zostanie sprawozdanie z działalności Starosty za okres między sesjami.

Następnie Starosta zapytał, czy są pytania?  Pytań nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku w okresie od dnia 7 listopada do dnia sesji. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.

Ad 5

W sprawach różnych wicestarosta poruszył sprawę przetargu mającą miejsce podczas posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów. Zarząd Powiatu poddał dokładnej analizie zaistniałą sytuację. 
Wobec braku dalszych głosów w tym punkcie obrad Starosta o godz. 1835 zakończył posiedzenie zarządu powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie.
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