Protokół Nr 8/03

z obrad Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 23 października 2003 roku

1. Otwarcie obrad Komisji

Pani Ewa Kończyńska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów dnia 23 października 2003 roku o godzinie 1338  otworzyła obrady Komisji.  Powitała radnych – członków Komisji oraz Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu.

2. Stwierdzenie quorum 

Przewodnicząca Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdziła, że w obradach Komisji bierze udział 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

3. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodnicząca Komisji  - odczytała porządek obrad i zapytała radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad Komisji? Następnie zaproponowała, aby do porządku obrad dodać jako punkt 6 punkt w brzmieniu: Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały zmieniającego uchwałę Nr VIII/101/03 Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02 lipca 2003 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2004.  Tym samym porządek obrad będzie się składał z ośmiu punktów. 

Przewodnicząca Komisji  zapytała radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi do porządku obrad. Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji zapytała, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu Nr 7/03 z dnia  05.09.2003 roku  

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, czy radni mają uwagi do protokołu nr  7/03 z dnia   05.09. 2003 roku? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji  zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji  stwierdziła, że protokół nr 7/03 z dnia 05.09.2003 roku został przyjęty. 

O godzinie 1350 na obrady Komisji dotarł radny Pan Romuald Czerwiński. Na sali obrad było 5 radnych. 

5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok.    

Przewodnicząca Komisji  - poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali autopoprawkę nr 1 do projektu uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok. Projekt uchwały wynika z wprowadzenia dodatkowych dochodów i środków po stronie dochodów i wydatków. Jednocześnie wprowadza się dodatkowe środki pozyskane z Unii Europejskiej z Funduszu PHARE. Powiat otrzymał 5000 EURO. Są to kolejne środki pozyskane przez Powiat z funduszy pomocowych. Jeśli chodzi o dochody, to w dziale 020 - Dodatkowe dochody wprowadza się :

-w dziale 020- Leśnictwo, rozdział 02001- Gospodarka leśna, § 246- w kwocie 18.342 zł.

Środki finansowe zostały przyznane dla powiatu włocławskiego przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Warszawie na podstawie zawartej umowy  i są przeznaczone na wypłatę ekwiwalentu za wyłączenie gruntów z upraw rolnych i prowadzenie uprawy leśnej (zgodnie z art. 7 ust.1 ustawy z dnia 8 czerwca 2001 roku – o przeznaczaniu gruntów   rolnych na zalesienia).

-w dziale 700- Gospodarka mieszkaniowa, rozdział 70005- Gospodarka gruntami i nieruchomościami, o kwotę 7.831 zł.- w tym:

- § 047- wpływy z tytułu użytkowania gruntów, o kwotę 7.831 zł.

Powyższe dochody pochodzą z  wniesionej opłaty rocznej przez domy pomocy społecznej  z tytułu trwałego zarządu nieruchomościami powiatu- z tego:

- DPS Kowal   -  4.130 zł.

- DPS Kurowo  - 3.701 zł.

· w dziale 750- Administracja publiczna, rozdział 75020- Starostwa Powiatowe, o kwotę 22.755,00 zł.- (kwota ta stanowi równowartość 5.000 EURO – po kursie EuroInfor, z miesiąca, w którym został złożony wniosek  o dokonanie przelewu zaliczki ) w tym:
 -  § 629 - Środki na dofinansowanie  własnych inwestycji gmin (związków gmin),  powiatów (związków powiatów), samorządów województw, pozyskane z innych źródeł, o kwotę - 22.755 zł.  Jest to dotacja pozyskana w wyniku z zawartej  umowy finansowej  pomiędzy Fundacją  Fundusz Współpracy, Jednostkę Finansująco -Kontraktującą ( JFK)  w Warszawie

a Starostwem Powiatowym  - dotyczącej dotacji – zewnętrzne przedsięwzięcia Unii Europejskiej – Zapobieganie i ograniczanie zanieczyszczeń na poziomie lokalnym PHARE. 

W/w dotacja  jest przeznaczona na realizację przedsięwzięcia pt.” Zorganizowanie stanowiska prowadzącego wydawanie pozwoleń IPPC w Starostwie Powiatowym we Włocławku”.

Przewidywany całkowity koszt realizacji  Przedsięwzięcia, który może być finansowany przez Fundusz Współpracy  wynosi 6.250,00 EUR.- Fundusz Współpracy zobowiązał się do przekazania dotacji w wysokości 80%  całkowitych  kosztów tj. 5.000,00 EUR. – pozostałą kwotę 1.250,00 EUR. oraz podatek  VAT( do czasu  zwrotu przez Urząd Skarbowy) pokrywa 

z własnych środków finansowych Starostwo Powiatowe.

· w dziale 853- Opieka społeczna, rozdział 85302- Domy pomocy społecznej  o kwotę 20.000 zł. – w tym: 

-    § 083- wpływy z usług,  o kwotę  20.000 zł.

Zwiększenia dochodów dokonano na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu  z dnia 3.10.2003 r. – dodatkowe dochody  pochodzą z  tytułu odpłatności za pobyt  na turnusach rehabilitacyjnych organizowanych przez DPS w Kowalu.

· w dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85410 – Internaty i bursy szkolne  o kwotę 10.000 zł, - w tym:

· § 083 – wpływy z usług o kwotę 10.000 zł.

Zwiększenia dochodów dokonuje się na wniosek dyrektora ZS RCKU w Starym Brześciu. 

Po wprowadzeniu powyższych zmian dochody budżetu powiatu zamykają się kwotą  30.065.203 zł.

Wydatki budżetu powiatu

Zwiększenie planu dochodów ma bezpośredni wpływ zwiększenie planu wydatków, które po zmianach zamykają się kwotą  30.480.680 zł.

Zwiększenia wydatków dokonuje się w :

· dziale 020- Leśnictwo, rozdział 020001-Gospodarka leśna, o kwotę 18.342 zł.- w tym:

· § 3030- różne wydatki na rzecz osób fizycznych, o kwotę 18.342 zł.

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na wypłatę ekwiwalentu rolnikom z tytułu wyłączenia gruntów z upraw rolnych i prowadzenie uprawy leśnej.

· dziale 600 –Transport i łączność, rozdział 60014 – Drogi publiczne powiatowe,  o kwotę 5.000 zł. w tym: 

· § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 5.000 zł.

Przeniesienia wydatków  klasyfikacji budżetowej  dokonuje się na wniosek dyrektora     Powiatowego Zarządu Dróg. Jednocześnie dokonuje się zmniejszenia wydatków w tym rozdziale, o kwotę 5.000 zł, w tym:

 -   § 6060 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 5.000 zł.

Dokonana zmiana pozwoli jednostce na uregulowanie zapłaty wszelkich płatności z tytułu zakończenia   inwestycji. Jest to inwestycja realizowana przy udziale dodatkowych środków z Ministerstwa Infrastruktury. Powiat otrzymywał już trzykrotnie środki z Ministerstwa ma tę drogę, gdyż modernizacja drogi była rozpoczęta przed rokiem 1999. W roku 2003 Powiat otrzymał kwotę 80.000 zł, dzięki czemu inwestycja zostanie zakończona.    

· dziale 750- Administracja publiczna, rozdział 75020- Starostwa powiatowe- dokonuje się zwiększenia wydatków, o kwotę  34.702 zł.- w  tym  22.755,00 zł. to środki  finansowe pochodzące  z PHARE  a  11.947 zł. w ramach dokonanego przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Zwiększenia wydatków dokonuje się w :

· dział 758 – Różne rozliczenia, 

· rozdział 75818 – Rezerwy ogólne i celowe,

· § 4810 –  likwiduje się rezerwę ogólną o kwotę 25.000 zł, - zwiększając wydatki w dziale 801 – Oświata i wychowanie, o kwotę 25.000 zł, w tym w rozdziale  80120 – Licea Ogólnokształcące o kwotę, 25.000 zł.  
· dziale 801- Oświata i wychowanie, o kwotę  51.990 zł.- z tego w:

· rozdziale 80120 - Licea ogólnokształcące, o kwotę  31.476 zł - w tym:

· § 3020 – nagrody i wydatki osobowe nie zaliczone do  wynagrodzeń, o kwotę 1.500 zł, ZS w Chodczu – 1.500 zł,

· § 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę  23.882 zł.- z tego:

ZS w Chodczu – 18.500 zł,

      LO w Kowalu -  2.691 zł,

      ZS  w Lubrańcu – 2.691 zł.

· § 4110- Składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę  4.462 zł.- z tego:

ZS Chodecz – 3.500 zł,

      LO Kowal   - 481 zł.

      ZS Lubraniec  - 481 zł.

· § 4120- Składki na fundusz pracy, o kwotę  632 zł.- z tego:

ZS Chodecz – 500 zł,

      LO Kowal – 66 zł.

      ZS Lubraniec   - 66 zł.

· § 4210 – Zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 1.000 zł, - w tym:

ZS Chodecz – 1.000 zł,

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie skutków finansowych z tytułu wypłaconych nauczycielom nagród Starosty z okazji Dnia Nauczyciela, a w przypadku ZS w Chodczu na pokrycie występujących braków.

· rozdziale 80130 – Szkoły zawodowe, o kwotę  20.514 zł. – z tego:

-     §  4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 8.073 zł.- z tego:

      ZS Lubraniec- Marysin – 5.382 zł.

      ZS w Kowalu                 - 2.691 zł.

-     § 4110- Składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 1.443 zł.- z tego:

      ZS Lubraniec Marysin   - 962 zł.

      ZS w Kowalu                 - 481 zł.

-     § 4120- składki na  fundusz pracy , o kwotę  198 zł.- z tego:

 ZS Lubraniec Marysin  - 132 zł.

 ZS w Kowalu                -   66 zł.

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie skutków finansowych z tytułu    wypłaconych nauczycielom nagród Starosty z okazji Dnia Nauczyciela.

-     § 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 10.800 zł.

Zwiększone środki finansowe w kwocie 800 zł, są przeznaczone dla ZS w Lubrańcu –Marysinie na refundację wydatku poniesionego na zakup nagrody Starosty z okazji obchodów  jubileuszu 90 – tej rocznicy istnienia Szkoły i 25 lecia Zespołu Szkół                                        w Lubrańcu – Marysinie oraz zwiększenia środków o kwotę 10.000 zł, dla ZS RCKU w Starym Brześciu  na zakup opału.

Jednocześnie dokonuje się zmniejszenia wydatków  

w rozdziale 80195- Pozostała  działalność, o kwotę  20.228 zł.- z tego:

· § 3020- nagrody i wydatki nie zaliczane do wynagrodzeń, o kwotę 228 zł.

· § 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę  16.951 zł.

· § 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę  2.682 zł.

· § 4120- składka na fundusz pracy, o kwotę 367 zł.

-     dziale 853- Opieka społeczna , o kwotę  59.069 - z tego w :

· rozdziale 85301- Zakłady opiekuńczo-wychowawcze, o kwotę 3.238 zł.- w tym:

· § 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę  2.691 zł.

-     § 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 481 zł.

· §  4120- składka na fundusz pracy, o kwotę 66 zł.

Zwiększone środki finansowe są przeznaczone na  pokrycie skutków finansowych z tytułu wypłaty  nagrody starosty z okazji Dnia  Nauczyciela.    

· rozdziale 85302- Domy pomocy społecznej , o kwotę 55.831 zł.- z tego, o kwotę 28.000         zł w wyniku dokonania przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami        klasyfikacji budżetowej (na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach).

· § 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 4.130 zł.

 z tego:

       DPS Kowal – o kwotę  4.130  zł.

· § 4210- zakup materiałów i wyposażenia - o kwotę 13.701 zł.- w tym:

DPS Kowal -  10.000 zł.

      DPS Kurowo –  3.701 zł.                                           

· § 4230- zakup leków i materiałów medycznych- o kwotę 3.000 zł.

w tym:

 DPS Kowal – 3.000 zł.

-    § 4270 – zakup usług remontowych  - o kwotę 20.000 zł.

w tym: 

DPS Kowal – 2.000 zł.

DPS Wilkowiczki – 18.000 zł. 

· § 4300- zakup usług pozostałych- o kwotę  15.000 zł.

w tym:

DPS Kowal – 5.000 zł.

DPS Wilkowiczki – 10.000 zł.

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie występujących braków w DPS Kowal, Kurowo (na zakup opału) i Wilkowiczki (w  DPS Wilkowiczki  zwiększone środki finansowe przeznaczy na  konserwację pokryć dachowych, montaż wykładziny PCV w sali dziennego pobytu, montaż wodomierza, przebudowy przyłącza sieciowego i naprawy samochodów służbowych). 

· Jednocześnie dokonuje się w  tym rozdziale  zmniejszenia środków finansowych, o kwotę 28.000 zł.
Ponadto dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej  w dziale 854- Edukacyjna opieka wychowawcza, o kwotę 12.650  zł, w tym  12.650  zł. z tytułu dokonania przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, z tego:

· -w rozdziale- 85406- Poradnie psychologiczno-pedagogiczne oraz inne poradnie specjalistyczne, o kwotę  12.650 zł.-  z tego 12.650 zł. z tytułu dokonania przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek dyrektora  Poradni Psychologiczno- pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim i dyrektora Poradni Psychologiczno – pedagogicznej w Lubrańcu.

Wprowadzone zmiany pozwolą  jednostce  na prawidłową realizację zaplanowanych zadań.

Jeżeli chodzi o autopoprawkę, to w dniu  17 października 2003 roku dyrektor Zespołu Szkół w Chodczu zwrócił się z wnioskiem do Starostwa Powiatowego o zwiększenie  budżetu na 2003 rok w rozdziale 80120 – Licea ogólnokształcące,  o kwotę 25.000 zł. Wniosek wpłynął już po posiedzeniu Zarządu Powiatu, gdzie był przyjęty projekt uchwały dotyczący zmian w dochodach i wydatkach powiatu na rok 2003.  W związku z powyższym, iż część  brakujących środków finansowych  na płacach i pochodnych  niezbędna będzie  jednostce  na wypłatę wynagrodzeń za miesiąc październik (do dnia 17 października jednostka nie sygnalizowała o wystąpieniu już braków) niezbędnym jest wprowadzenie zmiany  do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003r- poprzez dodanie zapisów zawartych w autopoprawce nr 1. Wprowadzenie powyższej zmiany pozwoli jednostce dokonać terminowo wypłaty wynagrodzeń dla pracowników.

Z rezerwy budżetowej przeznacza się kwotę 25.000 zł, z tego:

· § 3020- nagrody i wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzeń, o kwotę 1.500 zł.

· § 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 18.500 zł.

· § 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 3.500 zł.

· § 4120- składka na fundusz pracy, o kwotę 500 zł.

· § 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 1.000 zł.

Pani Skarbnik powiedziała, że jeżeli Komisja przyjmie projekt uchwały wraz z autopoprawką, to na sesji radni otrzymają tekst jednolity projektu uchwały w sprawie zmian w dochodach i wydatkach budżetu powiatu na rok 2003.  

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, czy radni mają pytania, uwagi? 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że nie ma uwag, gdyż są to uchwały czyszczące. Radna poprosiła o szerszą informację na temat funduszy PHARE. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że Starostwo Powiatowe wystąpiło z wnioskiem na utworzenie stanowiska  komputerowego, kserokopiarki, oprogramowania oraz 10% funduszy na bieżące wydatki, czyli zakup mebli i dostosowanie. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że wniosek musiał być w odpowiednim terminie złożony.  Wniosek był rozpatrywany przez odpowiednią komisję i otrzymał wysoką ocenę. 

Radna Janina Mierzwicka – zapytała, gdzie będzie utworzone to stanowisko? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że w Wydziale Ochrony Środowiska. Pan Starosta stwierdził, że niestety ale będzie można kupić tylko jeden komputer. W związku z tym będzie to komputer wysokiej klasy. 

Radny Leszek Komorek – zapytał, czy do końca roku 2003 będą jeszcze wprowadzane zmiany do budżetu powiatu na rok 2003? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że zostało złożonych jeszcze kilka wniosków w sprawie rezerwy oświatowej na zadania remontowe. Został również złożony wniosek do Ministerstwa Edukacji o dodatkowe środki na dodatkową liczbę uczniów. Złożone zostały wnioski do wojewody na składkę zdrowotną, na rodziny zastępcze, zakłady opiekuńczo – wychowawcze. Będą także wprowadzane dodatkowe dochody własne, gdyż  w jednych rozdziałach jest lepsza realizacja,  niż to było planowane, w innych jest natomiast gorzej.  Na pewno zmian będzie jeszcze sporo. 

Przewodniczący Komisji  - zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmian  w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok wraz z autopoprawką nr 1 i przeprowadziła procedurę glosowania.    

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian  w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok wraz z autopoprawką nr 1.

Projekt uchwały w sprawie zmian  w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok wraz z autopoprawką nr 1 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6.  Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały zmieniającego uchwałę Nr VIII/101/03 Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02 lipca 2003 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2004.

Przewodnicząca Komisji  - poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że ustawą z dnia 3 października 2003r. o zmianie ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego w latach 1999-2003  wprowadzono zmianę w ustawie  z dnia 26 listopada 1998 r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego w latach 1999-2003 poprzez  dodanie w art.40  ust.1 – ust. 1a, z którego wynika, że w roku 2003  przedłużono  do dnia 1 grudnia termin  przekazania  przez wojewodę informacji o  wysokości  dotacji  celowych na zadania z zakresu administracji rządowej i  zadania własne powiatu  oraz przez  ministra finansów informacji o wysokości poszczególnych części subwencji ogólnych  przyjętych w projekcie ustawy budżetowej i wysokości dochodów z tytułu udziałów we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych – na rok budżetowy 2004. Ponadto przedłużono termin przygotowania i przedstawienia przez Zarząd Powiatu organowi stanowiącemu i regionalnej izbie obrachunkowej projektu budżetu powiatu na 2004 rok – do 15 grudnia 2003 r. Zgodnie z tymi wprowadzonymi zmianami powiat nie otrzymał 15 października 2003 roku wskaźników od wojewody i od Ministra Finansów, a otrzyma je dopiero 1 grudnia 2003 r. Budżet na rok 2004 będzie uchwalany w szczególnie wyjątkowej sytuacji, kiedy będzie zmiana ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo jak, będzie wyglądała ta ustawa, czym powiat będzie w roku 2004 dysponował źródłami dochodów.  Mówi się, że nie będzie subwencji drogowej, że zastąpiona będzie udziałem w podatku dochodowym od osób fizycznych. Na dzień dzisiejszy opracowując projekt budżetu na rok 2004, nie byłoby z czego go zrobić. W związku z tym, w szczególnie trudnej sytuacji została podjęta ustawa, która przesuwa termin przekazania wskaźników oraz przesunięto termin złożenia projektu budżetu Radzie Powiatu i RIO. Następnie Pani Skarbnik omówiła proponowane zmiany  w kalendarium budżetowym.

 1) Termin   „15 października  2003 roku  „zastępuje się terminem  „do dnia 3 grudnia            2003 roku”. Pod tym terminem mieści się to, że Zarząd Powiatu analizuje wskazówki Komisji Rady Powiatu, ustala wykaz przedsięwzięć, które będą realizowane w danym roku budżetowym i przekazuje Skarbnikowi Powiatu

2) Termin „5 listopada 2003 roku” zastępuje się terminem „do dnia 10 grudnia 2003          roku”. Pod tym terminem mieści się to, że Skarbnik Powiatu opracowuje projekt uchwały budżetowej na 2004 r. i przedstawia Zarządowi.

3) Termin „12 listopada 2003 roku” zastępuje się terminem „do dnia 12 grudnia 2003          roku”. Pod tym terminem mieści się to, że Zarząd Powiatu podejmuje ostateczną decyzję w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu na 2004 rok.

4) Termin „12-14 listopada 2003 roku” zastępuje się terminem  „do dnia 15 grudnia 2003          roku”. Pod tym terminem mieści się to, że projekt budżetu wraz z informacją o stanie mienia komunalnego, proponowany przez Zarząd zostaje przedstawiony Radzie Powiatu i jednocześnie przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej, jak również udostępniony do wglądu mieszkańcom powiatu.

5) Termin „21-28 listopada 2003 roku” zastępuje się terminem „do dnia 28 grudnia 2003          roku”. Pod tym terminem mieści się to, że Komisje Rady Powiatu odbywają swoje posiedzenia poświęcone analizie projektu budżetu na 2004 rok. Wypracowują opinie i ewentualne wnioski dotyczące projektu budżetu, a następnie przekazują je do Komisji Budżetu i Finansów  najpóźniej do dnia 29 listopada 2003 roku.

6) Termin przekazania Komisji Budżetu i Finansów ewentualnych wniosków dotyczących           projektu budżetu  „do dnia 29 listopada  2003 roku” zastępuje się terminem „do dnia 29 grudnia 2003 roku”. 

7) Termin „do dnia 10 grudnia 2003 roku” zastępuje się terminem”  do dnia 30 grudnia         2003 roku”. Pod tym terminem mieści się to, że Zarząd Powiatu rozpatruje wnioski  zgłoszone przez Komisję Budżetu  i Finansów. 

8) Termin” 24-31 grudnia 2003 roku” zastępuje się wyrazami „ w terminie do dnia 31 grudnia 2003 roku, a w szczególnie uzasadnionym przypadku do  31 stycznia 2004 roku”.  Pod tym terminem mieści się to, że w tym czasie ma się odbyć Sesja Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na rok 2004.

Nikt nie zmienił zapisu art. 122 ustawy o finansach publicznych, że uchwałę budżetową organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala przed rozpoczęciem roku budżetowego, a szczególnie w uzasadnionych przypadkach nie później niż do dnia 31 marca roku budżetowego. Pani Skarbnik powiedziała, że jest to szczególny wypadek, stąd zapis że w szczególnie uzasadnionym przypadku uchwalenie budżetu nastąpi do 31 stycznia 2004 roku.    

Pozostaje jedynie termin do 31 marca 2004 roku, czyli korekta budżetu w oparciu o ostatecznie przyznane środki  na 2004 rok -przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego i Ministerstwo Finansów.

Przewodnicząca Komisji  - zapytała radnych, czy mają pytania, uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji  zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały zmieniającego uchwałę Nr VIII/101/03 Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02 lipca 2003 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2004 i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr VIII/101/03 Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02 lipca 2003 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2004 został pozytywnie zaopiniowany. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr VIII/101/03 Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02 lipca 2003 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2004 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji  - zapytała, czy radni chcieliby w tym punkcie porządku obrad poruszyć jakieś sprawy? 

Radny Tomasz Olach – zapytał Panią Skarbnik, czy w związku z zaproponowanym przez Zarząd Powiatu projektem uchwały dotyczącym zmian w kalendarium budżetowym można stwierdzić, że budżet nie będzie uchwalony w roku 2003? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że jak popatrzy się na zaproponowane terminy oraz weźmie się pod uwagę okres świąteczny i fakt, iż należy 14 dni przed sesją wysłać materiały, to choćby radni jak najbardziej chcieli oraz poszczególne komisje, to raczej nie da się tego pogodzić. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że należy liczyć się także i z tym czy wskaźniki faktycznie przyjdą w określonym terminie, który jest planowany. Radna poprosiła Panią Przewodniczącą, aby tak jak jest zapisane w kalendarium, by Komisja Budżetu odbyła posiedzenie na samym końcu. 

Pan Piotr Stanny -  Starosta Włocławski – powiedział, że nie można wykluczyć takiej sytuacji, że może w ostatnim dniu grudnia 2003 r. uda się uchwalić budżet, stąd celowy zapis w kalendarium „do”.        

8. Zakończenie obrad Komisji.
Przewodnicząca Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonała dnia 23 października 2003 roku o godzinie 1420 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodnicząca Komisji  

   Budżetu i Finansów 

    Ewa Kończyńska     

  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów 

Romuald Czerwiński 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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