BROI.0012.4.1.2016

Protokół nr 9/16
z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju 
z dnia 1 lutego 2016 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.
	
Pan Jerzy Donajczyk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju dnia 1 lutego 2016 roku o godzinie 1220  otworzył obrady Komisji  Infrastruktury i Rozwoju. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach:  Pana Stanisława Budzyńskiego – Wicestarostę, Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu, Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Pana Marka Górecznego – Naczelnika Wydziału Inwestycji i Rozwoju.  
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6  osób stanowi wymagane quorum.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:
Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad Komisji.
2) Stwierdzenie quorum. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
4) Przyjęcie protokołu nr 8/15 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 21 grudnia 2015 r.
5) Analiza planu rzeczowo – finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach na 2016 rok przyjętego przez Zarząd Powiatu we Włocławku w dniu 14 stycznia 2016 r.
6) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania pn. „Przebudowa obiektu mostowego na rzece Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2913C w km 0+363 z przebudową chodnika w miejscowości Lubraniec” w roku 2016.
7) Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku.
8) Sprawy różne.
9) Zakończenie obrad Komisji.

Następnie zapytał radnych, czy mają propozycje zmian porządku obrad? Radni nie wnieśli uwag, propozycji zmian do porządku obrad. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku i przeprowadził procedurę głosowania.


Wyniki głosowania:
za – 5 
przeciwko – 0 
wstrzymało się – 0
Na podstawie przeprowadzanego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 8/15 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 21 grudnia  2015 r. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół. Protokół był wyłożony do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji oraz przed posiedzeniem komisji. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu nr 8/15 z dnia 21 grudnia 2015 r.? Radni nie wnieśli uwag.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 8/15 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół  nr 8/15  z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 21 grudnia  2015 r. został przyjęty. 

5) Analiza planu rzeczowo – finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach na 2016 rok przyjętego przez Zarząd Powiatu we Włocławku w dniu 14 stycznia 2016 r.

Przewodniczący Komisji poinformował, iż komisja otrzymała do analizy plan rzeczowo – finansowy PZD we Włocławku z siedzibą w Jarnatowicach. Plan był przyjęty przez Zarząd Powiatu w dniu 14 stycznia 2016 r. Przewodniczy poprosił dyrektora PZD o przedstawienie planu.
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD poinformował, iż plan został sporządzony na dzień 11 stycznia 2016 r. Na 1 stronie są pokazane inwestycje, tj.:
- Rozbudowa drogi Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn. Inwestycja realizowana z udziałem środków PROW,
- Przebudowa drogi powiatowej Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo – etap II. Na inwestycję został już ogłoszony przetarg,
- Przebudowa drogi powiatowej Lubraniec – Kruszynek. Całkowity koszt zadania 90.000 zł. W roku ubiegłym została opracowana dokumentacja. Środki są przeznaczone na wykup gruntów,
- Rozbudowa drogi powiatowej Osięciny – Wieniec – Włocławek – etap III i etap IV. Dokumentacja jest wykonana. Wartościowo na razie jest podana kwota 0 zł,
- Opracowanie dokumentacji geodezyjnej i projektowej na przebudowę drogi powiatowej Szpetal Górny – Kulin (ul. Dobrzyńska) z ewentualnym wykupem gruntów. Całkowity kosz zadania wynosi 200.000 zł.  Ma to być wspólna inwestycja, która ma być prowadzona z Wójtem Gminy Fabianki i Prezydentem Miasta Włocławka. 
- Opracowanie dokumentacji geodezyjnej w celu uregulowania stanu prawnego gruntów dla zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Lubraniec – Kruszynek (etap II). Całkowity koszt zadania wynosi 650.000 zł. Obecna droga nie leży w pasie drogowym, w gruntach prywatnych.  Kwota ta ulegnie zmianie. 
- Przebudowa drogi powiatowej Rzeżewo -   Kaliska – Kamienna w miejscowości Kobyla Łąka (2 etapy). Obecnie jest stan zerowy. W obecnym roku ma się podjąć próbę realizacji inwestycji. 
Na stronie 2 podane są zakupy, tj.:
- zakup mieszanki mineralno – asfaltowej na zimno do remontów dróg powiatowych – 20.000 zł,
- zakup znaków drogowych wraz z słupkami do znakowania dróg powiatowych – 60.000 zł, zakup emulsji asfaltowej i masy zalewowej do remontu dróg powiatowych – 50.000 zł,
- zakup grysów bazaltowych – 20.000 zł,
- zakup innych materiałów (rury, wpusty, studzienki) – 50.000 zł,
- zakup kamienia (wapienny) – 10.000 zł,
- zakup elementów bezpieczeństwa ruchu drogowego (barierki, bariery stalowe) – 100.000 zł,
- zakup materiałów brukarskich na chodniki przy drogach powiatowych – 300.000 zł (Są to środki na zakup prefabrykatów do remontów i do budowy chodników. Prefabrykaty będą przekazywane gminom, a robocizna będzie leżała po stronie gmin. W tym celu będą zawarte umowy pomiędzy zarządem powiatu a wójtem/burmistrzem danej gminy).   
- zakup farby drogowej i mikrokul do malowarki drogowej – 30.000 zł.  Będzie odnawiane oznakowanie poziome. 
Na stronie 3 pokazane są remonty, tj.:
- remont odcinków dróg powiatowych – ułożenie warstwy ścieralnej. Całkowity koszt zadania wynosi 1.470.000 zł. Zamierzenia zarządu powiatu są takie, aby środki zwiększyć co najmniej do 2 mln zł. 
- remont odcinków dróg powiatowych  - powierzchniowe utrwalenie nawierzchni emulsją i grysami. Całkowity koszt zadnia – 300.000 zł. 
- remont systemów odwodnienia, przepustów, odtwarzanie rowów przydrożnych. Koszt zadania 50.000 zł.
- remont mostów – wykonanie zaleceń z przeglądów pięcioletnich. Koszt zadania 150.000 zł. - usuwanie nieprzewidzianych awarii – 30.000 zł. 
W planie pokazane jest również utrzymanie dróg, tj.:
- zimowe utrzymanie – 737.202 zł,
- montaż barier energochłonnych – 50.000 zł,
- bieżące utrzymanie i ewidencjonowanie dróg – 100.000 zł,
- regulowanie stanu prawnego gruntów – 50.000 zł,
- usługi transportowe – 40.000 zł.  
Dyrektor stwierdził, że plan ulegnie zmianie. Obecnie trwają rozmowy. Planuje się zwiększyć środki finansowe na remonty dróg – ułożenie warstwy ścieralnej kosztem innych zadań z planu. Będą przesunięcia w ramach planu rzeczowo – finansowego. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że zaplanowana została kwota 30.000 zł na zakup farby do malowarki. Przewodniczący zapytał, jak dyrektor ocenia przydatność urządzenia do wykonywania znaków poziomych? Czy wykonywanie oznakowania poziomego przez pracowników PZD spowodowało oszczędności, biorąc pod uwagę koszty zlecanie malowania   firmom zewnętrznym?  Dyrektor zasygnalizował, że będzie możliwość zwiększenia środków na remonty – układanie warstwy ścieralnej. Na sali obrad obecna jest Skarbnik Powiatu, która na pewno została zaangażowana w sprawy związane ze zwiększeniem środków na remonty. Przewodniczący zapytał, czy jest możliwość zwiększenia środków finansowych na tzw. „nakładki”? W planie jest przewidziany montaż barier energochłonnych. Przewodniczący zapytał, przy jakich odcinkach dróg będą bariery montowane? Jest zaplanowana kwota 40.000 zł na usługi transportowe. Czego dotyczą usługi? 
Pani Iga Przystałowska - Skarbnik Powiatu poinformowała, iż nastąpią zmiany w planie rzeczowo – finansowym PZD. Zarząd Powiatu przyjął już wstępną informację na temat realizacji zadań w roku 2016. Środki, jakie są przeznaczone na realizację zadań remontowych w roku 2016 wymagają dalszych analiz. Przy racjonalnym gospodarowaniu środkami publicznymi, powiat zabezpieczył pewną pulę środków na realizację wydatków bieżących w roku 2016. Nie można zwiększyć budżetu, jeżeli w trakcie roku chciałoby się zwiększyć wydatki bieżące bez analizy dochodów z jakich źródeł wydatki miałyby być zwiększane. Trzeba dokonać analizy już zaplanowanych zadań na rok 2016. Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę na zadanie – usługi transportowe. Należy przeanalizować, co w ramach tego wydatku byłoby realizowane, jak i pozostałych pozycji. Jest jeszcze możliwość weryfikacji zaplanowanych wydatków i ich przesunięcia w ramach istniejącego budżetu na realizowanie zadań najpilniejszych na drogach powiatowych. 
Dyrektor PZD odpowiedział na pytanie dotyczące zakupu malowarki i powiedział, że nie zawsze można przeliczać korzyści na środki finansowe. PZD kupuje farby, które mają odpowiednią jakość. Kiedyś usługi były zlecane w zakresie malowania znaków poziomych i po np. 4 miesiącach nie było widać znaków. Korzyścią jest to, że wiadomym jest co się kupuje i to trafia poprzez maszynę na drogi powiatowe. Patrząc na koszty, jakie były wcześniej ponoszone, to obecnie nie są wyższe niż były kiedyś, kiedy robiły to na zlecenie firmy. Obecnie robota jest bardzie efektywna. Maszyna funkcjonuje dobrze i obsługuje ją ok. 3 pracowników. W sprawie montażu barier energochłonnych dyrektor poinformował, iż  przy drogach zalegają jeszcze stare betonowe bariery z lat 50 XX wieku. Bariery są w złym stanie i muszą być sukcesywnie wymieniane. W związku z szukaniem środków na  „nakładki”, pozycja ta zostanie zlikwidowana. Są też przeznaczone środki na zakup barier stalowych. Będą one zakładane przez pracowników PZD. Następnie dyrektor udzielił odpowiedzi na pytanie dotyczące usług transportowych i powiedział, że zadanie zostanie zmniejszone do kwoty 20.000 zł. Kupując w Polsce grysy, odrębnie jest fakturowany transport i materiał. Kopalnia sprzedaje grys a przewoźnika opłaca PZD w jedną stronę.  
Radny Bogdan Domżalski zadał pytanie w sprawie punktu - Opracowanie dokumentacji geodezyjnej w celu uregulowania stanu prawnego gruntów dla zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Lubraniec – Kruszynek (etap II). Całkowity koszt zadania wynosi 650.000 zł. Dyrektor stwierdził, że kwota ulegnie zmniejszeniu. Radny zapytał, czy stan prawny jest taki, że droga nie przebiega po pasie drogowym? Czy wykupowane są tylko pobocza, by poszerzyć drogę?  
Dyrektor PZD poinformował, iż droga została uregulowana na części gminy Włocławek. Jest wydany ZRID na II etap drogi. I etap jest na terenie gminy Lubraniec. Nie ma tam sytuacji, że brakuje pasa drogowego, przebieg drogi jest oderwany od pasa geodezyjnego naniesionego na mapę. Do tego celu będą potrzebne operaty geodezyjne i prace geodetów, którzy będą musieli dokonać ogromną ilość podziałów starego pasa drogowego i nowego pasa. Kwota 650.000 zł zakładała wykup gruntów. To było skalkulowane – podział geodezyjny z wykupem gruntów. Na sesji będzie rozpatrywany projekt uchwały dotyczący przebudowy obiektu mostowego na rzece Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2913C w km 0+363 z przebudową chodnika w miejscowości Lubraniec”. Kwota 650.000 zł będzie zmniejszona o kwotę 390.000 zł. Na tej pozycji pozostanie 260.000 zł na prace geodezyjne i jeżeli coś zostanie – to ewentualny wykup gruntów. Kwota ta ulegnie na sesji zmianie. Zaplanowana kwota jest wysoka, bo obejmowała dwa zadania: prace geodezyjne i wykup gruntów. Ze względu na to, że nie było środków na przebudowę mostu w Lubrańcu, za zgodą Zarządu Powiatu, wyodrębniono kwotę 390.000 zł na inwestycję. 
Pan Stanisław Budzyński – Wicestarosta  poinformował, iż 9 lat temu zabiegano, aby drogę przebudować w ramach NPPDL. Okazało się jednak, że droga nie przebiega po pasie drogowym. Trzeba zamienić grunty. W tym terenie powstało wiele dróg, choćby droga Brześć Kuj. – Humlin, droga Koszanowo – Sokołowo. Powstały piękne ciągi dróg z udziałem gmin: Choceń, Lubraniec na kwotę ponad 5 mln zł. Droga w Lubrańcu wygląda fatalnie. Należy zatem przystąpić do jej przebudowy. Z uwagi na fakt, iż jest potrzeba remontu mostu na rzece Zgłowiączka.  Jest możliwość pozyskania z Ministerstwa Infrastruktury dofinansowania w wysokości 50% i dlatego należy z tego skorzystać. Stąd zdjęcie środków z  zadania - Opracowanie dokumentacji geodezyjnej w celu uregulowania stanu prawnego gruntów dla zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Lubraniec – Kruszynek (etap II). Droga w Lubrańcu jest bardzo ważna nie tylko dla mieszkańców Lubrańca, ale dla mieszkańców, którzy jeżdżą z Izbicy Kuj. przez Boniewo. Na przestrzeni kilku lat nie dało się zrobić drogi w Kruszynku. Obecnie zostało wykonana. Starania w tym kierunku czynił radny Roman Gołębiewski. 
Radny Mariusz Bladoszewski zadał pytanie w sprawie remontów infrastruktury drogowej, remontów systemów odwodnienia, przepustów, odtwarzania rowów przydrożnych, gdzie jest zaplanowana kwota 50.000 zł. W ubiegłym roku radny zgłaszał wniosek w sprawie naprawy odwodnienia  na drodze powiatowej od Lubania w stronę drogi nr 91. Czy w kwocie dotyczącej remontów nawierzchni zostało uwzględnione to zadnie? 
Dyrektor PZD powiedział, że 50.000 zł jest przeznaczone na bieżące interwencyjne naprawy w ciągu roku, po ulewach. Zadanie nie jest uwzględnione w tej kwocie. 
Przewodniczący Komisji powitał przybyłego na obrady Komisji Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego. 
Przewodniczący zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do planu rzeczowo – finansowego? Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem planu rzeczowo – finansowego PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach na 2016 rok i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła plan rzeczowo – finansowego PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach na 2016 rok.

Plan rzeczowo – finansowego PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach na 2016 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania pn. „Przebudowa obiektu mostowego na rzece Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2913C w km 0+363 z przebudową chodnika w miejscowości Lubraniec” w roku 2016.

Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Inwestycji i Rozwoju o przedstawienie projektu uchwały.
Pan Marek Góreczny – Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju powiedział,  iż pismem z dnia 9 września 2015 r. Ministerstwo Infrastruktury i Rozwoju poinformowało Zarząd Powiatu o możliwości dofinansowania środków na inwestycje drogowe w związku z utworzeniem w Ministerstwie Rozwoju rezerwy subwencji ogólnej na 2016 rok. Powiat Włocławski przystąpił w roku 2015 do opracowania dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla zadania pn. „Przebudowa obiektu mostowego na rzece Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2913C w km 0+363 z przebudową chodnika  w miejscowości Lubraniec”. Zgodnie z treścią naboru wniosków o dofinansowanie zadań, ogłoszonego przez Ministerstwo Rozwoju preferowane są zadania inwestycyjne obejmujące budowę                lub przebudowę obiektów inżynierskich, którym nadane zostały jednolite numery inwentarzowe. Planowana wartość zadania związanego z przebudową obiektu mostowego           na rzece Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2913C w km 0+363 z przebudową chodnika w miejscowości Lubraniec na podstawie opracowanej dokumentacji wynosi 780.000,00 zł, natomiast poziom dofinansowania ze środków rezerwy subwencji ogólnej Ministerstwa Rozwoju na 2016 rok wynosi 50 % wartości zadania. Do dnia 12 lutego 2016 r. można składać wnioski. Dyrektor PZD poczynił odpowiednie działania w celu  zabezpieczenia środków finansowych w wysokości 50% wartości zadania w ramach planu finansowego.  
Dyrektor PZD poinformował, iż jest to przebudowa całej płyty mostowej z poszerzeniem mostu na część pieszą. W katastrofalnym stanie znajduje się chodnik, który jest połączeniem między miastem a zespołem szkół. Żeby móc realizować zadanie, to musi być decyzja Ministerstwa o przyznaniu dotacji. Wykonanie przebudowy przyniesie dużo korzyści dla lokalnej społeczności, a przede wszystkim dla uczniów, którzy codziennie poruszają się tą drogą. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na realizację przez Powiat Włocławski zadania  pn. ”Przebudowa obiektu mostowego na rzece Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2913C w km 0+363 z przebudową chodnika w miejscowości Lubraniec”. Nie wiadomo, czy powiat otrzyma dofinansowanie, ale rada powiatu musi taką uchwałę podjąć. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania pn. „Przebudowa obiektu mostowego na rzece Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2913C w km 0+363 z przebudową chodnika w miejscowości Lubraniec” w roku 2016.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania pn. „Przebudowa obiektu mostowego na rzece Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2913C w km 0+363 z przebudową chodnika w miejscowości Lubraniec” w roku 2016 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7) Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku.

Przewodniczący Komisji poinformował, iż w sprawozdaniu zostały ujęte wszelkie sprawy, którymi komisja zajmowała się w roku 2015. Komisja odbyła 8 posiedzeń, które są zapisane protokolarnie.  Na pierwszym posiedzeniu w miesiącu styczniu 2015 r. komisja:
· wybrała Wiceprzewodniczącego Komisji Infrastruktury i Rozwoju, którym został Pan Mariusz Bladoszewski, wybrała Pana Zygmunta Wierzowieckiego na Sekretarza Komisji Infrastruktury i Rozwoju.
· analizowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2015-2022 wraz z autopoprawkami. Komisja jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, 
· analizowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2015 wraz z autopoprawkami. 
· opracowała i przyjęła projekt planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju na 2015 rok, i przedłożyła Radzie Powiatu do zatwierdzenia. 
W dniu 8 kwietnia 2015 roku Komisja:
· rozpatrzyła sprawozdanie z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach za rok 2014, 
· rozpatrzyła informację z realizacji zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez powiat w roku 2014 oraz realizacji uchwały nr XXVII/272/13 Rady Powiatu z dnia 28 listopada 2013 r. w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg powiatowych na parking strzeżony oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2014 r. Komisja przyjęła informację jednogłośnie, pięcioma głosami „za”.
W dniu 25 maja 2015 roku Komisja:
· zapoznała się z planem rzeczowo – finansowym Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach na rok 2015. Zadania dotyczyły: budowy ścieżki rowerowej przy drodze powiatowej Osięciny – Wieniec – Włocławek, zakupu elementów bezpieczeństwa ruchu drogowego, remontów infrastruktury drogowej, tj.: remontu chodników w ciągach dróg powiatowych, remontu chodnika przy drodze powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń w m. Kruszyn wraz z dokumentacją projektową oraz nadzorem inwestorskim, wykonania przejścia dla pieszych w miejscowości Kłóbka, zakupu materiałów brukarskich,   
· rozpatrzyła informację na temat stanu technicznego sieci dróg powiatowych po okresie zimowym oraz zamierzeniach inwestycyjnych i remontowych planowanych w 2015 r. 
W dniu 20 sierpnia 2015 roku Komisja:
· rozpatrzyła sprawozdanie z realizacji zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2014/2015. Komisja przyjęła sprawozdanie jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, 
· rozpatrzyła i jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, przyjęła informację Zarządu Powiatu nt. zbiorowego transportu drogowego,
· analizowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na realizację przez Powiat Włocławski zadania pod nazwą: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2910C Nowa Wieś - Smólsk - Kruszyn od km 0+005 do km 1+004 – etap I” zaplanowanego do realizacji w roku 2016 w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020. Komisja zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie, pozytywnie, pięcioma głosami „za”.   
W dniu 18 września 2015 roku Komisja:
· rozpatrzyła informację Zarządu Powiatu we Włocławku o postępie prac w zakresie regulacji stanu prawnego gruntów zajętych pod drogi powiatowe – stan na dzień 07.09.2015 r.  Komisja jednogłośnie, czterema głosami „za”, przyjęła informację, 
· analizowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządom gmin: Baruchowo, Chodecz, Fabianki, Izbica Kujawska, Lubanie, Lubień Kujawski, Miasto Kowal zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2015/2016. Komisja jednogłośnie, czterema głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały,
· analizowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący wyrażenia zgody na udzielenie w 2015 roku  pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Włocławek w wysokości 200.000 zł z przeznaczeniem na realizację zadania pod nazwą: „Przebudowa układu komunikacyjnego w miejscowości Koszanowo i miejscowości Nowa Wieś pod potrzeby terenów inwestycyjnych”,
· analizowała projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na udzielenie w 2015 roku pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Brześć Kujawski w wysokości 250.000 zł z przeznaczeniem na realizację zadania pod nazwą: „Budowa infrastruktury drogowej i oświetleniowej w Brzeskiej Strefie Gospodarczej Pikutkowo – Machnacz – II Etap”, 
·  analizowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Włocławskiego do realizacji z Gminą Włocławek zadania pod nazwą: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2913 C Lubraniec – Kruszynek od km 6+225 do km 11+254” zaplanowanego do realizacji w roku 2016 w ramach programu wieloletniego pod nazwą: Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019. Komisja jednogłośnie, czterema głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały,
· analizowała projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Włocławskiego do realizacji z Gminą Baruchowo i Gminą Kowal zadania pod nazwą:  „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo od km 4+897 do km 9+984” zaplanowanego do realizacji w roku 2016 w ramach programu wieloletniego pod nazwą: Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019. Komisja jednogłośnie, czterema głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, 
· analizowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Powiatu Włocławskiego. Komisja jednogłośnie, czterema głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, 
W dniu 6 października 2015 roku Komisja:
· stosownie do uchwały nr XXXIII/372/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego zaproponowała sugestie, wnioski do projektu budżetu powiatu na rok 2016.
· rozpatrzyła informację Zarządu Powiatu z realizacji zadań inwestycyjnych oraz wykonania prac związanych z remontami dróg prowadzonymi przez powiat w 2015 roku. 
Komisja w dniu 25 listopada 2015 roku:
· rozpatrzyła informację z wykonania zadań z zakresu budownictwa prowadzonych przez Powiat Włocławski za I półrocze 2015 r., 
· pozytywnie, jednogłośnie, pięcioma głosami „za”,  przyjęła projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2022, 
· analizowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016. Komisja jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, 
· Komisja wystąpiła do Starosty Włocławskiego z wnioskiem o przygotowanie na obrady XI Sesji Rady Powiatu we Włocławku zaplanowanej na dzień 30 listopada 2015 r. stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji dyspozytorni Pogotowia Ratunkowego we Włocławku.
W dniu 21 grudnia 2015 roku Komisja:
· rozpatrzyła informację Zarządu Powiatu na temat stanu obiektów stanowiących własność powiatu, w których funkcjonują jednostki organizacyjne powiatu, 
· analizowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia na rok 2016 opłat za usunięcie pojazdu z drogi oraz jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu,  
· rozpatrzyła informację Zarządu Powiatu z realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych realizowanych w Powiecie Włocławskim w 2014 roku, 
· rozpatrzyła informację Zarządu Powiatu o zakresie rzeczowym i finansowym projektów realizowanych przez powiat w latach 2010 - 2014 z udziałem środków pochodzących z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013, 
· analizowała projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na realizację przez Powiat Włocławski zadania pod nazwą: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 2910C Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn od km 0+005 do km 1+004 i od km 1+342 do km 2+518 – etap I od km 0+005 do km 1+004”, zaplanowanego do realizacji w roku 2016 w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020, 
· opracowała i jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, przyjęła projekt planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na rok 2016 i przedłożyła projekt planu Radzie Powiatu do zatwierdzenia. 
Przewodniczący Komisji poprosił Starostę o wypowiedzenie się o pracy komisji, czy była zaangażowana w realizację zadań, które stały przed komisją. 
Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski stwierdził, że nie może oceniać pracy komisji, uważa jednak, że komisja wywiązywała się bardzo dobrze ze swojej roli. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku.

Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia?
[bookmark: _GoBack]Starosta Włocławski poinformował, iż za wiedzą Zarządu Powiatu był na sesji Rady Gminy Kowal. W roku 2015 gmina Kowal wycofała się z dofinansowania zadania dotyczącego przebudowy drogi Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo (etap Ic). Obecnie gmina wyraziła zgodę na dofinansowanie w wysokości 31% etapując zadanie (ok. 3 km). Jeżeli Rada Powiatu wyrazi zgodę, to dokumentacja będzie musiała być przepracowana na nowo. Wartość zadania - 400 tys. zł. Pan Starosta powiedział, że w roku 2015 były prowadzone rozmowy w sprawie złożenia wniosku na przebudowę drogi Rzeżewo – Kaliska – Kamienna w miejscowości Kobyla Łąka. Sprawa będzie przedmiotem obrad na najbliższym posiedzeniu Zarządu Powiatu. Droga była już dzielona na etapy. Jest opracowana dokumentacja I etapu. Koszt zadania wynosi 533.000 zł. Starosta zwrócił się do Burmistrza Lubienia Kujawskiego, aby gmina dofinansowała zadanie w wysokości 31%. Wskazane byłoby, aby autopoprawką wprowadzić zadania na sesję w dniu 9 lutego 2016 r. W dniu dzisiejszym odbyła się rozmowa z dyrektorem PZD w sprawie zwiększenia środków na remonty – ułożenie warstwy ścieralnej. W planie jest zapisana kwota 1.470.000 zł. Dąży się jednak do tego, aby kwota nie była mniejsza jak w roku ubiegłym, tj. 2 mln zł. Na najbliższym posiedzeniu Zarządu Powiatu sprawa zostanie poddana analizie. Starosta, jeżeli radni z Klubu PSL poproszą, to chętnie odbędzie spotkanie i wysłucha propozycji oraz przedstawi kierunek działania. Następnie Starosta odniósł się do zakupu materiałów brukarskich, na który jest zaplanowana kwota 300.000 zł. Wszystkie gminy będą traktowane na takich samych zasadach. Powiat będzie przekazywał materiał, zaś gmina wykona we własnym zakresie położenie chodnika. Starosta zwrócił uwagę na fakt, iż w pierwszym etapie będzie większy deficyt w związku z ujęciem w budżecie powiatu dwóch zadań drogowych. Obecnie odbył się już przetarg w Lubieniu Kujawskim, powstała oszczędność ok. 50 tys. zł. Z informacji nieoficjalnych wynika, iż będą oszczędności ok. 470 tys. zł, gdyż Gmina Chodecz, Boniewo, Lubraniec  prawdopodobnie nie zakwalifikują się na dofinansowanie inwestycji, stąd udział 11% powiatu wróci z powrotem do budżetu powiatu. Jest duże prawdopodobieństwo, że dofinansowanie otrzyma gmina Fabianki. Starosta podziękował Pani Skarbnik za współpracę z Dyrektorem PZD i szukanie oszczędności celem zwiększenia środków finansowych na remonty. W planie rzeczowo – finansowym są zabezpieczone środki finansowe na wykup gruntów w miejscowości Lubomin. W dniu 2 lutego br. odbędzie się spotkanie z gminą Fabianki i miastem Włocławek oraz ze społecznym komitetem w sprawie przebudowy ul. Dobrzyńskiej. Zadaniem gminy jest przeprowadzenie kanalizacji i wodociągów.  Ze strony powiatu była dobra wola, nie ma zgody gminy Fabianki i miasta gminy Włocławek na przeprowadzenie kanalizacji i wodociągu. Musi być pisemne stanowisko gmin w sprawie kanalizacji i wodociągu. Niedługo powiat otrzyma ostateczne wskaźniki do budżetu. Nie powinno być jednak jakiegoś zagrożenia. W ciągu roku zawsze można dokonać zmian. Został złożony wniosek o dofinasowanie przez PROW. Rozstrzygnięcie będzie na przełomie I i II półrocza 2016 r. (droga w miejscowości Smólsk).  Starosta stwierdził, że członkowie Komisji są doświadczonymi samorządowcami. Budżet jest sprawą względną i po to są radni, i zarząd, aby ten budżet korygować z korzyścią dla powiatu. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że obecnie warunki atmosferyczne są dobre, wszystkie drogi są przejezdne. Można było się o tym przekonać, kiedy 31 stycznia 2016 r. do Baruchowa na Powiatowy Wieczór Ludzi Złotej Jesieni przyjechały delegacje mieszkańców z całego powiatu. W ciągu zimy zdarzały się temperatury -15°C ze śniegiem oraz bez śniegu. Przewodniczący zapytał, czy zdarzały się przypadki, że mieszkańcy powiatu protestowali przeciwko stosowaniu na drogach chlorku sodu? Starosta wspomniał o dobrej współpracy z Burmistrzem Lubienia Kujawskiego, że dożo rzeczy dzieje się w związku z budową dwóch budynków dla podopiecznych WPOW w Brzeziu i przebudową budynku internatu. Przewodniczący poprosił o przedstawienie propozycji wymiany gruntów z gminą Lubień Kujawski. Radny Zygmunt Wierzowiecki swojego czasu wnioskował o zorganizowanie domu dziennego pobytu w Lubieniu Kujawskim. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki podziękował Przewodniczącemu Komisji za bardzo dobre prowadzenie komisji. W sprawie wymiany gruntów radny przekaże informację na spotkaniu grupy radnych. Będzie to korzystne dla powiatu. Wymiana gruntów dotyczy DPS w Rzeżewie i Domu Dziecka w Lubieniu Kuj.  Dzięki temu uregulowałoby się stosunki własnościowe gruntów w Rzeżewie. Należy poczekać na projekty dwóch domów dla podopiecznych Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Radny wyraził nadzieję, że dzienny ośrodek pobytu powstanie w obecnej kadencji rady. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że współpraca między powiatem a samorządem gminy Lubień Kujawski będzie się układała pomyślnie. Przewodniczący podziękował za miłe słowa dotyczące prowadzenia obrad komisji. 


9) Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 1 lutego 2016 roku o godzinie 1330 posiedzenie Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku.
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