Protokół nr XIX/08

z posiedzenia XIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 16 grudnia 2008 roku

1. Otwarcie obrad XIX Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku dnia 16 grudnia 2008 roku o godzinie 1125 otworzył obrady XIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał Panie i Panów Radnych, Pana Jana Ambrożewicza - Starostę Włocławskiego, Pana Kazimierza Kacę – Wicestarostę, Panią Agnieszkę Łobodę Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora Powiatowego Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą we Włocławku, Pana Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Pana Bolesława Kaczmarka radcę prawnego, naczelników i pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku, przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował, iż w materiałach na sesję otrzymaliście porządek obrad XIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie Przewodniczący poinformował, iż zgodnie z § 24 ust. 5 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący zapytał radnych, czy do porządku obrad mają propozycje zmian? Propozycji nie było. 
Przewodniczący poinformował, iż Zarząd Powiatu wystąpił z wnioskiem o zmianę w porządku obrad polegającą na dodaniu wyrazów „wraz z autopoprawką” do punktu 10 - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.

Przewodniczący poprosił Pana Jana Ambrożewicza Starostę Włocławskiego o przedstawienie wniosku. 
Pan Jan Ambrożewicz Starosta Włocławski wniósł o przejęcie przy rozpatrywaniu projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008, autopoprawki. Szczegółowych informacji w sprawie konieczności wprowadzenia autopoprawki przedstawi, jeżeli będzie potrzeba, skarbnik powiatu. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze inne propozycje zmian bądź uzupełnień porządku obrad XIX sesji?  Więcej propozycji nie było. Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania propozycji Zarządu Powiatu i zapytał radnych, kto jest za zmianą porządku obrad XIX sesji Rady Powiatu polegającą na dodaniu do punktu 10 -  Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wyrazów „wraz z autopoprawką”i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:
Za – 17 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada uzupełniła punkt 10 porządku obrad o wyrazy „wraz z autopoprawką”. 
Przewodniczący rady zapytał, kto z Państwa jest za przyjęciem porządku obrad XIX Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 17 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad XIX Sesji został przyjęty. 
Porządek obrad XIX sesji stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuje powołać na sekretarzy obrad XIX Sesji: Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 
Pan Arkadiusz Gąsiorowski wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady zaproponował na sekretarza Pana Romana Gołębiewskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę?
Pan Roman Gołębiewski wyraził zgodę. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne kandydatury?
Innych kandydatur nie było. 

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Arkadiusz Gąsiorowski był Sekretarzem obrad XIX Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 16

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Roman Gołębiewski był Sekretarzem obrad XIX Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 16

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XIX Sesji zostali: Pan Arkadiusz Gąsiorowski i Pan Roman Gołębiewski. Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XVIII/08 z dnia 18 listopada 2008 roku

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XVIII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady.

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół z poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady rozpoczął procedurę głosowania nad przyjęciem protokołu nr XVIII/08 z dnia 18 listopada 2008 roku. 

Przewodniczący Rady zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu Nr XVIII/08 z dnia 18 listopada 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół Nr XVIII/08 z dnia 18 listopada 2008 roku został przyjęty.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 19 listopada 2008 roku do dnia sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4 Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Otrzymaliście Państwo projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 19 listopada 2008 roku do dnia sesji, zawierające informacje z posiedzeń z dnia 19 i 27 listopada 2008 roku. W dniu dzisiejszych obrad otrzymaliście Państwo informację Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu zawierającą sprawozdanie z posiedzeń Zarządu z dnia: 8 i 16 grudnia 2008 roku. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Jana Ambrożewicza– Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania.
Pan Jan Ambrożewicz Starosta Włocławski powiedział, że pierwszą część sprawozdania radni otrzymali w materiałach na sesję, dlatego starosta zwróci tylko uwagę na pewne zdarzenia. 
Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 27 listopada 2O08 roku.

Zarząd Powiatu oddał w trwały zarząd na czas nieoznaczony Domowi Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach nieruchomość zabudowaną, stanowiącą własność Powiatu Włocławskiego. Zarząd Powiatu uchwałą z dnia 11 lutego 2008 roku postanowił przystąpić do czynności poprzedzających jej zbycie. Zaistniała, więc przesłanka do wygaszenia z urzędu trwałego zarządu, wynikająca z przepisu art. 46 ust. 2 pkt 6 ustawy o gospodarce nieruchomościami. Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął decyzję w sprawie wygaszenia Domowi Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach trwałego zarządu do niezabudowanej nieruchomości, stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, położonej w obrębie Wilkowiczki, gmina Choceń, oznaczonej numerem 6/13 o pow. 0,1131 ha, dla której w Sądzie Rejonowym we Włocławku prowadzona jest księga wieczysta K W WLIW700000836/4.  Swojego czasu była ustalona droga konieczna dojazdu do nieruchomości, która została sprzedana osobie fizycznej. Być może uda się zdjąć w zapisie drogę konieczną.  
Na wniosek Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie powierzenia Pani mgr Annie Osińskiej pełnienia obowiązków dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. Pani Anna Osińska spełnia wymagania na pełnienie obowiązków dyrektora szkoły określone w rozporządzeniu Ministra Edukacji i Sportu z dnia 6 maja 2003 roku w sprawie wymagań, jakim powinna odpowiadać osoba zajmująca stanowisko dyrektora oraz inne stanowisko kierownicze, w poszczególnych typach szkół i placówek. Obowiązki powierzono się na okres 6 miesięcy.
Zgodnie z art. 5 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wskazanymi w art. 3 ust. 3 tej ustawy. Program współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok następny. W związku z tym Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2009 rok. Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął wstępną informację o planowanych zadaniach rzeczowych dla szkól ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2009/2010. Jednocześnie. Zarząd Powiatu negatywnie rozpatrzył wniosek Burmistrza Gminy i Miasta Izbicy Kujawskiej o ujęcie w budżecie Powiatu na 2009 rok kwoty 500.000 zł na wsparcie finansowe zadania pn. „Hala sportowa z antresola widowiskowa jednokondygnacyjną z zapleczem dwukondygnacyjnym i łącznikiem komunikacyjnym wraz z niezbędną infrastrukturą techniczna”, przy Gimnazjum Augustyna Słubickiego i Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej ze względu na brak możliwości zabezpieczenia środków finansowych w 2009 roku na ten cel.
Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 8 grudnia 2008 r.

Zarząd Powiatu we Włocławku rozpatrzył projekt i przyjął uchwałę w sprawie zmiany  Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach. Zmiana ta dotyczyła załącznika do uchwały Nr 481/05 Zarządu Powiatu z dnia 22 grudnia 2005 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach,  którego § 4 ust.1 otrzymał brzmienie: „Dom dysponuje 89 miejscami”. 

Dotychczas DPS w Wilkowiczkach funkcjonował na podstawie warunkowego zezwolenia Wojewody Kujawsko – Pomorskiego wydanego w dniu 5 marca 2001 r. Aby uzyskać zezwolenie na czas nieokreślony należało w DPS wprowadzić standardy określone w ustawie o pomocy społecznej i rozporządzeniu Ministra Polityki Społecznej. Spełnienie tych standardów powoduje konieczność ustalenia liczby mieszkańców na 89 osób i wynika z wielkości powierzchni mieszkalnej Domu.

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w sprawie podjęcia przez Zarząd Powiatu decyzji dotyczącej wystąpienia do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z wnioskiem w sprawie uchylenia decyzji ostatecznej Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 05.03.2001 zezwalającej warunkowo Powiatowi Włocławskiemu na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach oraz wydania zezwolenia na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej.  W chwili obecnej Dom Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach spełnia wszystkie wymagania określone w art. 57 ust. 3 ustawy o pomocy społecznej i § 7 rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z 19.10.2005 r. w sprawie domów pomocy społecznej. Zarząd Powiatu na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku rozpatrzył i przyjął projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasady przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych. Podjęcie tej uchwały wynika z potrzeby uporządkowania środków finansowych z PFRON. Zarząd zajmował się bieżącymi sprawami funkcjonowania jednostek organizacyjnych powiatu. Zarząd Powiatu przyjął uchwałę w sprawie zmniejszenia Pani Annie Osińskiej,  pełniącej obowiązki Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć. Zgodnie z przepisami prawa tj. ustawą – Karta Nauczyciela, oraz uchwałą Nr VI/81/07 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27.04.2007 r. w sprawie określenie zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru zniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół nie wymienionych w ustawie – Karta Nauczyciela zmniejszono Pani Annie Osińskiej pełniącej obowiązki dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu tygodniowy wymiar godzin zajęć dydaktycznych w szkole z 10 do 2 godzin. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach w sprawie dokonania zmian w budżecie na 2008 r. polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami. Zgodnie z wnioskiem PZD chodzi o zwiększenie o kwotę 7.000,00 zł pierwotnie zaplanowanej na zakup samochody dostawczego kwoty w wysokości 27.00,00 zł. Kwota  36.000,00 zł zapewni zakup samochodu o lepszych standardach, co skutkować będzie obniżeniem kosztów eksploatacji a także lepszą sprawnością techniczną. Zarząd również rozpatrywał zmiany w budżecie powiatu na rok 2008. 
Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 16 grudnia 2008 r. 

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Pani Agnieszki Łobody – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w sprawie zmian budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 w dziale 853 rozdział 85395 pomiędzy paragrafami.  Wniosek dotyczył kwoty  50.360,93 zł środków Europejskiego Funduszu Społecznego przyznanej do umowy ramowej Projektu systemowego „Podróż do samodzielności” zawartej w dniu 08.08.2008 r. w ramach Programu  Operacyjnego Kapitał Ludzki Zarząd Powiatu  rozpatrzył wniosek  Pana Wiktora Muratowa – radnego Rady Powiatu we Włocławku w sprawie położenie dywanika asfaltowego na drodze powiatowej w miejscowości Telążna. Zarząd Powiatu postanowił wniosek przekazać do dalszych prac odpowiedniej komisji rady powiaty. Zarząd Powiatu  pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu w sprawie zmiany planu wydatków na rok 2008. Zmiany w budżecie spowodowane są koniecznością pokrycia zwiększonych wydatków wynikających ze wzrostu cen energii elektrycznej oraz wzrostem opłat za ubezpieczenie samochodu i nieruchomości. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w sprawie dokonania zmian w budżecie na rok 2008 r. dla Powiatowego Inspektoratu Budowlanego we Włocławku. Zmiany mają na celu zabezpieczenie środków na podwyżkę dla Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego przyznaną w listopadzie br. oraz zwiększeniem odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych wynikających z zatrudnienia nowego pracownika. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Andrzeja Spychalskiego Radnego Rady Powiatu we Włocławku w sprawie opracowania dokumentacji i wykonania zadania inwestycyjnego – kładki na rzece Lubieńka, łączącej chodnik pomiędzy miejscowością Nowa Wieś – Włocławek (droga powiatowa nr 2909). Zarząd Powiatu przyjął uchwałę w sprawie ustalenia wysokości składki członkowskiej na rok 2008 dla Powiatu Włocławskiego jako członka wspierającego Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku. Zgodnie z uchwałą nr XXXVI Rady Powiatu z 26 kwietnia 2002 r. w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej Zarząd Powiatu jest zobowiązany do określenia wysokości rocznej składki na poszczególne lata członkowstwa. Zarząd Powiatu utrzymał składkę w dotychczasowej wysokości ustalając jej wysokość w kwocie 2000,00 zł na rok 2008. Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego  WojewódzkiegoInspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2007 r.  Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wiosek Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie w sprawie zmian w budżecie na 2008 r. w paragrafach dotyczących  przyznanych środków unijnych na dofinansowanie  projektu pt. „ Odważnie i świadomie wkraczam w dorosłość”. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora  Powiatowego Zarządu Dróg w Jarantowicach w sprawie umieszczenia w budżecie na 2009 r. inwestycji pn. „Przebudowa mostu na rzece Lubieńce w miejscowości Nowa Wieś w ciągu drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Włocławek.  Zarząd Powiatu uwzględnił możliwości pozyskania na realizację tej inwestycji środków z rezerwy ogólnej budżetu państwa. Zarząd Powiatu przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 r. Głównie prace zarządu Dotyczyły rozpatrywania wniosków w sprawie zmian w budżecie na rok 2008. Były zgłaszane określone programy związane z funkcjonowaniem Starostwa Powiatowego i dotyczyły braku wystarczającej liczby osób zatrudnionych w Starostwie Powiatowym. Obecnie jest dokonywana analiza potrzeb i ewentualnie rozważy się – czy jest potrzeba zatrudnienia. Być może są to tylko wnioski naczelników, które nie zawsze są prawidłowe i być może nie mają rację bytu. W dniu 15.12.2008 r. odbyło się posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia. Przewodniczącym został pan Zdzisław Krzyżanowski zaś zastępcą Pan Jan Butlewski.   
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego sprawozdania? 
Radny Marek Góreczny powiedział, że jest w posiadaniu opinii prawnej dotyczącej podjęcia  uchwały w sprawie powierzenia obowiązków dyrektora szkoły dla dorosłych pani Osińskiej. Ta opinia jednoznacznie określa, że podjęcie takiej uchwały nie jest zgodne z prawem, tym bardziej z mocą obowiązującą od 1 września. Art. 36 a ustawy o systemie oświaty nakłada na organ prowadzący szkołę publiczną obowiązek ogłoszenia konkursu. W tej sytuacji radni oczekiwali od zarządu jakiś rozwiązań zgodnych z prawem. Czym kierował się zarząd, mimo takiej opinii prawnej radcy prawnego zatrudnionego w Starostwie Powiatowym, podejmując taką uchwałę i czy był świadom, że w myśl tej opinii nie działa zgodnie z prawem? 
Starosta Włocławski powiedział, że biorąc pod uwagę informację, którą posiada starosta, opinie prawne są różne i nawzajem się wykluczają. Opinia z Ministerstwa Edukacji sugeruje zupełnie inne rozwiązanie, które jest dla starosty logiczne. Nie trafiło to jeszcze na zarząd. Starosta nie jest upoważniony przez zarząd, by to stanowisko przedstawić publicznie. Biorąc pod uwagę stan prawny, jaki był w chwili podejmowania decyzji przez zarząd, to wówczas pan Piotr Jacek Zbonikowski Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, bardzo angażował się, by obronić dobre imię starostwa powiatowego. Po zaciągnięciu opinii radców prawnych przedstawił procedurę, by ta placówka mogła funkcjonować od razu. Biorąc pod uwagę ustawę – nie jest to działanie docelowe i logiczne jest, że powinno się zacząć od ogłoszenia konkursu. W tym czasie takiej możliwości nie było. Być może, że ona była, ale ogłoszenie konkursu i jego rozstrzygnięcie, to określony czas. Starosta nie jest przekonany, że jest to dobre działanie, ale starosta musi się opierać o wiedzę i opinię osób, które są odpowiednio przygotowane merytorycznie. 
Radny Marek Góreczny poprosił o pozostałe opinie prawne w tym temacie i poprosił w tym temacie o odpowiedź na piśmie. Następnie radny zadał pytanie w sprawie stołów wigilijnych. W dniu 27.11.2008 r. Zarząd Powiatu podjął decyzję, iż środki finansowe w wysokości 7.700 zł przeznaczone na organizację stołów wigilijnych zostaną przekazane na obniżenie deficytu budżetowego. W informacjach, które są zapisane nie ma żadnego punktu mówiącego o tym, że zarząd tą decyzję zmienił. Czy jest to jakieś przeoczenie? Zarząd podjął chyba decyzję, że stoły wigilijne będą robione i to radnym nie zostało przedstawione w informacji. Z tego, co radny wie, to Przewodniczący Rady objął patronat nad organizacją imprezy. Jest to słuszne, że stoły wigilijne odbędą się. 

Starosta Włocławski odpowiedział, że zgodnie z procedurami, które panują w Starostwie Powiatowym we Włocławku, którego strażnikiem jest Skarbnik Powiatu – Barbara Kubiak, pieniądze, które były zabezpieczone na zorganizowane imprezy pod nazwą Stoły wigilijne, były zapisane w określonym paragrafie. Zgodnie z procedurą był ogłoszony przetarg, na który nikt się nie zgłosił. Nawet, gdyby ponownie ogłosiło się przetarg, to procedury przetargowe byłyby pewnie takie, że byłoby to rozstrzygnięte z końcem roku. Może nie dobrze się stało, że zostało zapisane, że środki te są na ratowanie deficytu budżetowego, ale takie jest prawo i to jest zgodne. Pan Przewodniczący Rady wystąpił z inicjatywą, że skoro żaden z samorządów i żadna z instytucji nie zgłosiła się na konkurs ofert i nie było rozstrzygnięcia, to by samorząd powiatowy zorganizował to spotkanie. Impreza będzie zorganizowana z innych środków. To zadanie będzie zrealizowane, ale na pewno nie będzie taka kwota. Niefortunnie jest zapisane, że deficyt budżetowy ratowało się kwotą 7 tys. zł. 

Radny Marek Góreczny powiedział, że o tej decyzji zarządu nie było wspomniane. Następnie radny zadał pytanie w sprawie Powiatowej Rady Zatrudnienia. Z przepisów prawa wynika, iż radę powołuje starosta w drodze zarządzenia spośród kandydatów zgłoszonych poprzez organy i organizacje. Jeżeli chodzi o organizacje, to terenowe struktury organizacji związkowych, organizacji społeczno – zawodowych, organizacje pozarządowe oraz organy – rada powiatu lub zarząd powiatu. W żadnym ze sprawozdań zarządu, radny nie znalazł punktu mówiącego o tym, że chociaż zarząd desygnował jakiegokolwiek radnego do Powiatowej Rady Zatrudnienia. Z tego, co radny wie, to z Rady przedstawicielami są pan Zdzisław Krzyżanowski i pan Zygmunt Wierzowiecki. Czy była uchwała zarządu w tej sprawie? Czy zarząd desygnował tych radnych panu staroście? Jeżeli nie desygnował, to zdaniem radnego jest to niezgodne z prawem. 

Starosta Włocławski powiedział, że trudno jest odpowiedzieć, czy i jakie procedury zostały złamane. Jeżeli radny nie obrazi się, to  starosta poprosi o opinię prawną w tej sprawie i taką informację starosta udzieli. Była to, zgodna z prawem i teoretycznie, decyzja starosty. Starosta wystąpił pisemnie do Przewodniczącego Rady z prośbą o wytypowanie dwóch osób spośród składu Rady Powiatu do Powiatowej Rady Zatrudnienia. Starosta nie jest przekonany czy musiała być uchwała Zarządu Powiatu, która powinna desygnować te dwie osoby do składu Rady Zatrudnienia. Staroście wydaje się, że nie. Starosta nie chciałby mówić ani przeciwko sobie, ani przeciwko komuś. Jest to problem prawny. 

Radny Marek Góreczny powiedział, że chętnie zapozna się z informacjami pana starosty. 
Radny Zdzisław Krzyżanowski stwierdził, że pan starosta powołuje Powiatową Radę Zatrudnienia. Jest to decyzja jednoosobowa. Ani rada, ani zarząd nic do tego nie ma. Radny powiedział, że cały czas opozycja woła o opinie prawne. Radny poprosił o przepis, który mówi żeby podawać jakiekolwiek opinie prawne?

Radna Jadwiga Błaszkiewicz stwierdziła, że radny zapewne wie, że działalność Powiatu, Rady jest jawna.  W związku z tym dokumenty, które nie są objęte ustawą o ochronie danych osobowych, bądź dokumenty związane z jakimiś przetargami, są jawne. W związku z tym powołując się na ustawę o samorządzie powiatowym, ustawę o dostępie do informacji publicznej, radni mają prawo oczekiwać o udostępnienie tych dokumentów. 

Wicestarosta Kazimierz Kaca odpowiedział na pytanie radnego Górecznego w sprawie stołów wigilijnych. Można zorganizować bez inwestycji, bez środków finansowych, imprezę. W sprawozdaniu jest przejęzyczenie. Zrozumiałe jest chyba, że środki niewykorzystane pójdą w nadwyżkę budżetową. Każdy ma prawo popełnić błąd. Stoły wigilijne będą organizowane w dniu 21.12.2008 r. Wicestarosta zaprosił wszystkich chętnych i będą zorganizowane w Starostwie Powiatowym. Jeżeli wydawało się pieniądze i na coś były przekazane, a wydawało się ok. 7 tys. zł.  Może to będzie bardzo dobra tradycja, by szukając oszczędności – nie wydawać środków finansowych. Impreza została tak zorganizowana, że nie będzie wydana złotówka w tym celu. Pracownicy mogą pomóc kołom gospodyń wiejskich czy innym organizacjom, bo to jest w zakresie obowiązków. Taką decyzję podjął pan starosta. Wicestarosta podziękował za inicjatywę panu Przewodniczącemu Rady, że impreza odbędzie  się w Starostwie Powiatowym.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w tym roku przypada 10 rocznica organizacji stołów wigilijnych. Nigdy żaden samorząd gminny nie brał pieniędzy za wynajem sali. Pieniądze, które były w budżecie były przeznaczane na nagrody dla koła gospodyń wiejskich, które dekorowały salę, przywoziły jedzenie. Obecnie po raz dziesiąty będą organizowane stoły wigilijne. Radną dziwi fakt, że nikt z samorządów gminnych nie podjął  się organizacji imprezy. Trudno podjąć się działania i ogłaszając przetarg w styczniu, mówić o stołach wigilijnych. Chyba jest popełniony błąd, że przetarg nie został powtórzony. Zdaniem radnej nie jest możliwe, by nie było chętnego do zorganizowania w swoim samorządzie, w innym terenie stołów wigilijnych. Stoły wigilijne organizowane są dla społeczeństwa, dla mieszkańców Powiatu. Radna będzie zadowolona, jeżeli do Starostwa Powiatowego przyjdą mieszkańcy Powiatu Włocławskiego. Radni zapewne tak. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że radni będą, jeżeli będą zaproszeni. 
Przewodniczący Rady powiedział, że w trybie awaryjnym impreza Stoły wigilijne będą w tym roku tak wyglądać. To nie jest docelowe działanie, żeby zawsze impreza ta odbywała się w Starostwie Powiatowym. Nikt nie zgłosił się do przetargu, dlatego Przewodniczący Rady skierował swoją prośbę, by nie przerwać tej pięknej tradycji. 
Radny Marek Góreczny stwierdził, że nie miał niczego złego na myśli poruszając sprawę stołów wigilijnych i nie miał świadomości, że impreza jest robiona bez pieniędzy. Radny podziękował panu Przewodniczącemu Rady za inicjatywę. Radny nie wyobraża sobie, by impreza wypisana niejako w harmonogram funkcjonowania Powiatu, nie odbyła się. Radny jest natomiast zaskoczony, że nikt się nie zgłosił. Radny porosił o informację, w jaki sposób był ogłoszony konkurs? Gminy były zainteresowane, Gmina Boniewo również. W momencie, kiedy impreza się zaczynała – to Starostwo Powiatowe przeznaczało na tą imprezę kwotę 3 tys. zł.  W ubiegłym roku była to kwota 15 tys. zł. W tym roku 7700 zł. Jest tu jakaś kwestia rozminięcia się terminów. Na pewno będą zainteresowane gminy, które organizowały stoły za 3 tys. zł, to na pewno zorganizują imprezę za 7.700 zł. Radny jeszcze raz podziękował Przewodniczącemu za inicjatywę zorganizowania imprezy – stoły wigilijne. Jest to ważna impreza lokalna, która jednoczyła mieszkańców Powiatu, bo w tej jednej gminie spotykali się przedstawiciele wszystkich gmin. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 27.11.2008 r. rozpatrywany był wniosek głównego księgowego Starostwa Powiatowego dotyczący zwiększenia w planie dochodów i wydatków w rozdziale 75020. Wydatki zwiększono w dwóch paragrafach, tj. 4270- na kwotę 2200 zł i wydatki będą przeznaczone na remont samochodu i w par. 4300 – na kwotę 2800 zł. Radna poprosiła o poinformowanie, – na jaki cel zostały przeznaczone środki w kwocie 2800 zł w par. 4300, czyli w paragrafie mówiącym o zakupie usług pozostałych. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu poinformowała, że w par. 4300 są ponoszone największe wydatki, jakie dotyczą starostwa powiatowego na komunikację, tj.: zakup praw jazdy, dowodów rejestracyjnych, wyprodukowanie tablic rejestracyjnych. To nie jest na konkretny cel, tylko na pokrycie występujących braków. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz poprosiła o potwierdzenie tej odpowiedzi na piśmie. 
Radny Marek Śledziński podziękował Przewodniczącemu Rady, że stoły wigilijne odbędą się. To, że nie ma chętnych, to jest historia tego, co było z organizacją stołów wielkanocnych, gdzie były nieporozumienia i niejasności. Być może z tego to wynika. Radny zapytał, czy nie będzie żadnych nagród dla pań z koła gospodyń wiejskich? Czy jakieś środki będą wydatkowane? Tym paniom coś się należy za organizację stołów. Być może, że środki będą przekazane z innych rozdziałów budżetu powiatu. Starostwo samo sobie w ramach konkursu nie może sobie przeznaczyć środków i musi przeznaczyć na ten cel środki z innego paragrafu. Tym paniom należy zafundować upominki. 

Starosta Włocławski powiedział, że nie jest prawdą, że impreza organizowana przez Starostwo Powiatowe nie będzie nic kosztować. Będą przeznaczone środki finansowe chociażby na drobne nagrody dla osób, które organizują imprezę. Trudno powiedzieć, jaka to będzie kwota. Starosta nie wie, czy do końca jest już zamknięta lista uczestników czy nie zgłoszą się jeszcze placówki oświatowe. Gospodarka samorządu powiatowego jest jawna i każdy obywatel może zapoznać się z pewnymi dokumentami, które nie podlegają przepisom ustawy o ochronie danych osobowych. Każda informacja dopuszczona jako informacja publiczna jest do wglądu, przede wszystkim dla pracodawców starosty, jaką jest Rada Powiatu. Nie ma takiej możliwości, by chować to do szuflady, bo byłoby to niepoważne. W przypadku imprez – stoły wigilijne nie były to pieniądze wyrzucane w błoto. Kwotę taką samą albo większą wykładały jeszcze samorządy. Była to zawsze impreza z większym rozmachem. Starosta podziękował Przewodniczącemu Rady, że taką inicjatywę podtrzymał. Groziło to pewnym paraliżem. Samorząd gminny musiał zapewnić przynajmniej 50% środków z własnego budżetu. Biorąc pod uwagę wystój stołów oraz nagrody, to trzeba stwierdzić, że była to kwota większa. Do tej tradycji się wróci. Być może trzeba będzie zmienić sposób organizowania imprezy. Może trzeba będzie wprowadzić zasadę, że po kolei każda z gmin będzie współorganizowała imprezę. 

Radna Janina Mierzwicka zapytała panią skarbnik i starosty o sprawę dołożenia na promocję kwoty 11 tys. zł w rozdziale 750 na wydatki związane z promocją Powiatu. Zwiększona kwota w par. 4300 pozwoli na uzupełnienie kosztów związanych z opracowaniem i wydaniem w 2008 r. czwartego numeru Gazety Tu i Teraz ora pokrycie kosztów korporacji tej gazety. Radna zapytała czy zabrakło pieniędzy, czy drożej się płaci za gazetkę?

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że wniosek był o dokonanie przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej, czyli zamiana z jednego paragrafu na drugi z przeniesieniem środków finansowych. Wydanie 4 wydawnictwa, czyli raz na kwartał gazety plus koszty związane z rozprowadzeniem gazetki. Takie środki są zabezpieczone i niezbędne. Tutaj nie zwiększa się wydatków, tylko dokonuje się przeniesienia w celu urealnienia planu wydatków. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że być może radni nie znają się na paragrafach, ale wyraźnie jest zapisane – zwiększona kwota w par. 4300 pozwoli na uzupełnienie kosztów związanych z opracowaniem czwartego wydania w roku 2008. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że było to robione uchwałą Zarządu Powiatu i za chwilę zejdzie do biura i przyniesie uchwałę, żeby była jasność i pokaże jak to wygląda. 

Starosta Włocławski powiedział, że rzeczywiście w uzasadnieniu jest tak napisane, jak radna czyta. 

Radny Marek Jaskulski odniósł się do wypowiedzi pana Marka Śledzińskiego w sprawie nagród dla organizatorów stołów wigilijnych. Organizując imprezy w podobnym lub większym charakterze, nie ma problemów, nie zwraca się do urzędu, do jego agend, tylko bazuje się na hojności radnych oraz sponsorów – darczyńców. 

Radna Ewa Kończyńska odniosła się do organizowania imprezy stołów wigilijnych. Na ul. Cyganka 28 mieści się budynek Starostwa Powiatowego, który jest ładny, reprezentatywny. Z każdego miejsca gminy jest blisko i radnej wydaje się, że to miejsce jest właściwe do zorganizowania imprezy. Czas pokaże, czy była to słuszna decyzja czy też nie. Większość spraw załatwia się w urzędzie i dobrze byłoby, gdy mieszkańcy poznają to miejsce. Doświadczenie powinno być pozytywne. 

Wicestarosta wniósł, by skończyć z tym tematem, który jest istotny i ważny. Radny Góreczny zadał pytanie, wszyscy odpowiedzieli. Wicestarosta podziękował panu Przewodniczącemu oraz panu Wiceprzewodniczącemu Wierzowieckiemu za podjęcie mądrej decyzji. Kontynuacja stołów wigilijnych będzie, a czas pokaże – czy była słuszna decyzja. Wicestarosta zaprosił na imprezę. Mieszkańcy powinni zobaczyć piękną salę w budynku Starostwa Powiatowego. Nie można od razu mówić, że coś się nie uda. Dziesięć KGW organizuje imprezę, są twórcy ludowi i oni są najważniejsi, a nie przemądrzanie radnych. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz poprosiła o wykonanie zestawienia będącego odzwierciedleniem wszelkich kosztów, nakładów związanych z wydaniem Gazety Tu i Teraz. Radni mają pewne wątpliwości, co do prawidłowości postępowania Zarządu Powiatu w sprawie wydawania gazety powiatowej. Radni uważają, że gazeta jest wydawana nieprawidłowo i w związku z tym radna poprosiła o wykonanie takiego zestawienia wraz z kserokopiami dokumentów. 
Radny Zdzisław Krzyżanowski stwierdził, że pytania powinny dotyczyć sprawozdania Zarządu Powiatu.  Jak długo będzie trwać sesja i w jakich tematach?

Przewodniczący Rady poinformował, iż o tym, jak długo będzie trwała sesja decyduje Przewodniczący Rady.  

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że radni są po to, by obradować i dyskutować nad tematami, które nie są do końca jasne. Ta sesja może trwać dwa lub trzy dni, jeżeli radni będą mieli wątpliwości bądź pytania.

Przewodniczący Rady poprosił radnych, by zadawać pytania z zakresu punktu 6 -  przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 19 listopada 2008 roku do dnia sesji.

Radny Jerzy Donajczy stwierdził, że chciałby, aby dyskutować z zakresu sprawozdania Zarządu Powiatu. Radna Błaszkiewicz powiedziała, że dwa czy trzy dni można dyskutować na sesji. Radny chciałby, by było to według porządku obrad.  Dwa dni dyskutowało się nad „schetynówkami” a teraz radni nawet się nie zapytają się, jakie jest rozstrzygnięcie. „Schetynówki” zostały zaskarżone do Trybunału Konstytucyjnego, że są niezgodne z Konstytucją RP. Takimi wątpliwościami powinno się podzielić, a nie oczywistymi sprawami. Radny poprosił starostę, by przedstawił, jaki jest wynik złożonych wniosków. Radni nie chcieli dopuścić, by doszło do zgłoszenia wniosków, a teraz radni „nabrali wody w usta, jakby nic nie było”. 

Starosta Włocławki podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do tego, że Powiat Włocławski znalazł się w gronie powiatów, które otrzymały możliwość dofinansowania dwóch inwestycji.  Zapewne wszyscy chcieliby się zaleźć na piedestale i by budować pomniki. Starosta podziękował tym, którzy pomagali po cichu, których nie może starosta wymienić z imienia i nazwiska. Oni najwięcej się do tego przyczynili. Wszyscy wiedzą o jakie inwestycje chodzi i jakie pieniądze. 

Radny Marek Jaskulski powiedział, że na temat inwestycji drogowych był bardzo dokładny artykuł we wczorajszej Gazecie Kujawskiej. Radny nie dziwi się, że nie są zadawane w tym temacie pytania. To, że Powiat Włocławski jest jednym z 3 najlepszych powiatów w Polsce na ponad 300 – to sam wynik mówi już za siebie. 

Radna Janina Mierzwicka wyraziła zadowolenie, że artykuły w prasie mówią o tym, co zarząd będzie robił na drugi dzień, ponieważ zarząd w dniu dzisiejszym rozpatrywał wniosek zarówno pana radnego Spychalskiego, jak i PZD w sprawie przebudowy kładki na rzecze Lubieńce.  W dzisiejszej prasie jest już napisane, że powiat otrzymał środki. Po co radni mają pytać o drogi, skoro już w prasie jest napisane. 

Wicestarosta podziękował tym osobom, które przyczyniły się do sukcesu, a może nie zostały wymienione. Wicestarosta podziękował tym osobom, które swoją ciężką pracą przyczynili się do tego, że wnioski zostały zakwalifikowane. W ocenie wicestarosty byli ludzie, którzy sprzyjali temu, by wnioski zostały zakwalifikowane, ale byli też i tacy, którym zależało, by wnioski nie zostały zakwalifikowane. W prasie padło sformułowanie, że „wicestarosta mami ludzi”. Wicestarosta za pracowitość, za pomoc i wiedzę podziękował wszystkim pracownikom, którzy do tego się przyczynili. Radni w gminie Brześć Kuj. zebrali się dwukrotnie na sesji nadzwyczajnej, by debatować na temat dofinansowania inwestycji powiatowej. W trybie natychmiastowym radni podjęli decyzję o dofinansowaniu zadania. Gdyby nie partnerstwo, to wynik byłby zupełnie inny. 

Radny Marek Góreczny stwierdził, że nie rozumie pretensji radnego Donajczyka. Radni pomagali i chcieli, by uchwała była sprecyzowana jak najlepiej, o czym świadczy chociażby dwudniowa sesja i zwrócenie uwagi na fakt, iż powiat może podjąć decyzję dopiero wtedy, kiedy będą podjęte uchwały gminy Chodecz i Brześć Kuj. Klub Radnych PO i Ponad Podziałami wiedział o wyniku i gratulował sukcesu. Jeden wniosek uzyskał 100 punktów, drugi znalazł się na 4 miejscu. Może radny Donajczyk nie jest poinformowany, ale radni opozycyjni cieszą się, że dla powiatu udało się dofinansować dwa zadania inwestycyjne. 

Przewodniczący Rady zaproponował, by zadawać pytania w sprawie przedłożonego sprawozdania. Następnie Przewodniczący przekazał dalsze prowadzenie obrad XIX sesji panu Zygmuntowi Wierzowieckiemu.    
Pan Zygmunt Wierzowiecki Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do pana Starosty w sprawie sprawozdania, bo w przypadku innych pytań – glos będzie zabrany.

Pytań nie było, dlatego Wiceprzewodniczący poprosił o uzupełnienie w § 2 - w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały, daty 16 grudnia 2008 r.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 19 listopada 2008 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 16 grudnia 2008 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 19 listopada 2008 roku do dnia sesji została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 19 listopada 2008 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 16 grudnia 2008 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 19 listopada 2008 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasady przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały dotyczy dokonania zmian w uchwale nr XVII/211/08 z dnia 7 listopada 2008 roku, polegających na zmniejszeniu środków finansowych o łącznej wysokości 43.347 zł, z zadań:

· zwrot kosztów wyposażenia miejsca pracy osoby niepełnosprawnej i kosztów wynagrodzenia 

· finansowanie wydatków na instrumenty lub usługi rynku pracy 

· dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych

· dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych 

 i zwiększeniu środków finansowych w łącznej wysokości 43.347 zł, na zadania:

· dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów

· dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych. 

Do projektu uchwały dołączony jest załącznik – zadania w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej do realizacji w 2008 roku ze środków PFRON.

Do wiadomości dołączony jest protokół nr 4/2008 z posiedzenia Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych z dnia 2 grudnia 2008 roku.

Wiceprzewodniczący poprosił Pana Andrzeja Spychalskiego Przewodniczącego Komisji  Budżetu i finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów powiedział, że w dniu 16 grudnia br. obradowała Komisja, która analizowała zmiany w uchwale dotyczącej  zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku. Po dyskusji Komisja, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż na dzisiejsze obrad zaprosił Panią Agnieszkę Łobodę Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, która jeżeli będziecie mieli Państwo pytanie, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy do projektu uchwały są uwagi? 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że projekt uchwały pani dyrektor szczegółowo omawiała na posiedzeniu Zarządu Powiatu oraz na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. Radny poprosił, by dyrektor przedstawiła na jakiego typu sprzęt rehabilitacyjny będą przeznaczone środki, czy w głównej mierze będą przeznaczone na sprzęt, czy rzeczywiście jest takie zapotrzebowanie, że jest pewność, że pieniądze na ten cel będą wykorzystane? Czy były brane pod uwagę inne możliwości?

Pani Agnieszka Łoboda Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku powiedziała, że opracowując projekt zmian do niniejszej uchwały uwzględnione zostały wszelkie potrzeby osób niepełnosprawnych i wnioski wpływające do Centrum oraz możliwości i ramy czasowe, bo jest już 16 grudnia. Realizacja innych zadań niż przekazanie środków na zakup sprzętu ortopedycznego jest niemożliwe, by nikt w tak krótkim czasie nie dokona remontu mieszkania czy nie zlikwiduje barier architektonicznych. Na dzień 15.12.2008 r. jest złożonych wniosków na kwotę 20.000 zł na zaopatrzenie w środki pomocnicze i sprzęt rehabilitacyjny, które nie są rozpatrzone, bo nie było środków finansowych. Taki podział środków spowoduje możliwość jak najpełniejszego wykorzystania środków dla osób niepełnosprawnych (dofinansowanie do zakupu aparatów słuchowych, do zakupu pampersów, do protez, ortez, wkładek ustnych, aparatów słuchowych dla dzieci itd.). Dofinansowanie wynika z zapotrzebowania osób niepełnosprawnych, wniosku lekarza, który wskazuje potrzebę dofinansowania w taki sprzęt oraz przyznanym dofinansowaniem NFZ, które jest warunkiem koniecznym, by Centrum również mogło udzielić dofinansowania. Na dzień dzisiejszy jest to jedyna możliwość, by te środki były jak najlepiej wykorzystane dla osób niepełnosprawnych. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący poprosił o uzupełnienie, przed głosowaniem, § 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, dzisiejszej daty – 16 grudnia 2008 roku.
Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 15

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 16 grudnia 2008 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasady przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasady przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 16 grudnia 2008 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasady przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2009 rok. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały dotyczy uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pożytku publicznego oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2009. Priorytetowymi zadaniami w ujęciu programu są:

· Wspieranie lokalnego rynku pracy w celu promocji zatrudnienia i aktywizacji bezrobotnych i poszukujących pracy;

· Wspieranie osób niepełnosprawnych i ich środowisk, poprzez informowanie o możliwości korzystania z dostępnej bazy i usług środowiskowych domów samopomocy;

· Wspieranie lokalnych i środowiskowych działań na rzecz upowszechnienia kultury, kultury fizycznej, turystyki oraz zbiorowego wypoczynku dzieci i młodzieży. 
W programie na rok 2009 zostały określone zadania, termin realizacji, forma realizacji oraz podmiot odpowiedzialny za realizację lub koordynację zadania. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Zdzisława Krzyżanowskiego Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Zdzisław Krzyżanowski Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej powiedział, że w dniu 3 grudnia br. obradowała Komisja, która jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pożytku publicznego oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż na dzisiejsze obrady zaprosił Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, który jeżeli będziecie mieli Państwo pytanie, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było. 
Wiceprzewodniczący poprosił o uzupełnienie, przed głosowaniem, § 6 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, dzisiejszej daty – 16 grudnia 2008 roku.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pożytku publicznego oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2009 rok i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 14

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 16 grudnia 2008 roku w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pożytku publicznego oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009 została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pożytku publicznego oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009 stanowi załącznik nr 7do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 16 grudnia 2008 roku w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pożytku publicznego oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2008. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały dotyczy dokonania zmian w planie pracy Komisji polegających na przeniesieniu zadań z II i III kwartału na IV kwartał 2008 r., tj.:

· Analiza projektu aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami na lata 2004-2011

· Analiza projektu Programu usuwania wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Jadwigę Fijałkowską Przewodniczącą Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Jadwiga Fijałkowska Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska powiedziała, że nie udało się zrealizować poszczególnych tematów w określonych terminach, bo bazę wyjściową opracowania wszelkich aktualizacji powiatowych i gminnych programów stanowi uchwała Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego w sprawie zatwierdzenia programu Ochrony Środowiska z planem gospodarki odpadami województwa kujawsko – pomorskiego 2010. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2008.  

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Wiceprzewodniczący poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie § 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, dzisiejszej daty – 16 grudnia 2008 roku.
Wiceprzewodniczący zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 14

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 16 grudnia 2008 roku w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2008 została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2008 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 16 grudnia 2008 roku w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2008 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wraz z autopoprawką.

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały dokonania zmian w budżecie w związku z wprowadzeniem zmian w planie dochodów i wydatków związanych z wprowadzeniem dodatkowych dochodów oraz w planie wydatków związanych z dokonaniem przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów, likwidacją części rezerwy budżetowej ogólnej.

Przewodniczący poprosił o uzupełnienie projektu uchwały o tytuł uchwały:

Zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.

Wiceprzewodniczący poinformował, iż w dniu sesji radni otrzymali autopoprawę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. 

Przewodniczący poprosił Pana Andrzeja Spychalskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i finansów poinformował, iż w dniu 8 grudnia br. odbyło się posiedzenie komisji, na którym analizowany był analizowany projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie powiatu na rok 2008. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. W dniu dzisiejszym komisja analizowała autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę. 
Przewodniczący Rady poinformował, iż na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Barbarę Kubiak, Skarbnika Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytanie, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący poprosił o uzupełnienie, przed głosowaniem, § 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, dzisiejszej daty – 16 grudnia 2008 roku.
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały wraz z poprawką dotyczącą uzupełnienia tytułu uchwały i autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 16 grudnia 2008 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 16 grudnia 2008 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

11. Pytania radnych

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. 

Przewodniczący poprosił o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radny Marek Góreczny zadał pytanie w sprawie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji Rady Powiatu. Radni otrzymali odpowiedź opatrzoną pieczęcią Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Zapytania i interpelacje są kierowane do Zarządu Powiatu. Radny zapytał czy pismo sygnowane pieczęcią pana Naczelnika jest nieakceptowane przez pana Starostę? Do tej pory taka sytuacja nie miała miejsca i radni otrzymywali odpowiedź od pana Starosty. Radny zapytał czy Staroście jest znana odpowiedź i czy się z nią utożsamia i czemu nie ma pieczęci Starosty?

Starosta Włocławski odpowiedział, że w związku z obowiązującymi procedurami w Starostwie Powiatowym naczelnik nie jest upoważniony do podpisywania pism wysyłanych na zewnątrz. Starosta nie wie jak to się stało i przeprosił radnego za zachowanie pana naczelnika. Starosta próbuje walczyć z tą procedurą. Jeśli chodzi o odpowiedź to byłaby ona taka sama bez względu na to czy podpisał to pan Zbonikowski, czy też pan Starosta, ponieważ odpowiedzi przygotowują pracownicy. Staroście jest przykro z tego powodu, że w odpowiedziach, które podpisuje jest tyle złośliwości. Takich rzeczy nie powinno być, ponieważ odpowiedź musi być merytoryczna na zadane pytanie przez radnego. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski zapytał czy prawdą jest ze Marek Góreczny Radny Rady powiatu we Włocławku prowadzi działalność gospodarczą na terenie jednej z powiatowych jednostek oświatowych w wyniku, której osiągnął określona korzyść majątkową? Czy prawda jest, że prowadząc działalność był współtwórcą projektu zgłoszonego do Urzędu Marszałkowskiego pod nazwą “Odważne i świadome wkraczanie w działalność” i jednocześnie jest członkiem Komisji ds. Oceniania projektów w ramach Programu – Kapitał Ludzki. Radny zapytał czy jest to zgodne z prawem i ustawa o wykonywaniu mandatu radnego. Radny poprosiło odpowiedź na piśmie. Radny skierował interpelację do pana Przewodniczącego Rady.
Radny zapytał czy prawda jest, że w ostatnim czasie w DPS Kurowo miał miejsce zatrucie pokarmowe? Jeśli tak to, czym było ono spowodowane i jakie podjęto działania zmierzające do przeciwdziałania takim wypadkom. Czy zostali wykryci sprawcy tych zaniedbań i czy wyciągnięto w ich kierunku konsekwencje służbowe?
Czy prawda jest, ze jeden z mieszkańców będąc na przepustce popełnił samobójstwo? Jeśli tak to czy było prowadzone dochodzenie w tej sprawie i czy wyjaśnione, co było powodem tego desperackiego czynu? 
Czy prawda jest że w DPS Kurowo wynajmuje się bądź wynajmowano za niewielkie pieniądze mieszkanie służbowe około 70 m² będące własnością powiatu osobie, która nie jest pracownikiem powiatu a jest powiązana jednocześnie stosunkiem rodzinnym z Dyrektorem DPS-u i radnym Rady Powiatu Włodzimierzem Majewskim. Jeśli tak to radny poprosił o informacje dotyczące wysokości czynszu w przeliczeniu na m² jak również informację o lokatorach.
Czy prawda jest, że w powiatowych DPS zatrudnione są pielęgniarki w charakterze opiekunek wykonujących jednocześnie czynności wykraczające poza ramy obowiązujące przydziału obowiązków czyli zastrzyki, zmiany opatrunków, podawanie leków. Jeśli i tak to czy takie procedery są zgodne z prawem i kto ponosi odpowiedzialność za przypadki nieprawidłowego wykonywania wyżej wymienionych czynności przypisanych tylko pielęgniarkom. Radny poprosił odpowiedź na piśmie. 
Radny Marek Góreczny odniósł się do wypowiedzi pana Krzyżanowskiego i oświadczył, że nie prowadzi żadnej działalności gospodarczej i nie ma zarejestrowanej żadnej działalności gospodarczej. Radny jest wykwalifikowanym edukatorem, czyli posiada kwalifikacje edukatorskie. Ukończył studia podyplomowe z zarządzania projektami, współfinansowane ze środków Unii Europejskiej. W związku z tym radny prowadzi na terenie województwa kujawsko-pomorskiego, współpracując z 5 centrami doskonalenia nauczycieli w ramach umowy o dzieło lub umowy zlecenie. Jeśli chodzi o ZS w Lubrańcu-Marysinie to pan Dyrektor zamówił usługę polegająca na przeprowadzeniu szkolenia dla pracowników szkoły w grudniu 2007 roku w Kujawsko-Pomorskim Centrum Edukacji Nauczycieli we Włocławku. Radny z tą placówką również współpracuje, dlatego poproszono go w ramach umowy zlecenia o przeprowadzenie takiego szkolenia, co też radny uczynił otrzymując z tego tytułu odpowiednie wynagrodzenie z Kujawsko-Pomorskiego Centrum Edukacji Nauczycieli we Włocławku. Radny przeprowadził szkolenie nauczycieli, podczas którego omawiano metodologie zarządzania cyklem projektu w ramach programu operacyjnego Kapitał Ludzki i zrodził się pomysł napisania wniosku w ramach swoich czynności objętych szkoleniem. Radny wspomagał nauczycieli i dyrektora szkoły w przygotowaniu takich wniosków. Radny nie jest współautorem tego wniosku ani nie ma żadnego udziału w tym wniosku. Radny kierował się względami prywatnymi i poświecił na to swój czas prywatny, ponieważ jednym z pracowników jest była uczennica pana radnego a dyrektor jest kolegą z PST z równoległej klasy. W związku z tym, ze wniosek został złożony i otrzymał dofinansowanie 160 000 zł. Jest to autorski wniosek pracowników ZS Lubraniec-Marysin i jest własnością powiatu do wykorzystania w następnym rozdaniu środków 2009. Powiat wpisując się w pewne tematy w szkołach podległych może złożyć w ramach wszystkich szkół, które są mu podległe. Jest to dobre rozwiązanie na pozyskanie środków w kwocie około 500 000 – 600 000 zł dla szkół i palcówek. Radny realizuje wiele takich szkoleń z pozytywnym skutkiem. Ostatnio radny realizował GRAND kuratoryjny z Kujawsko-Pomorskim Centrum Edukacji Nauczycieli w Toruniu w ramach swojego wolnego czasu. Radny w żaden sposób nie naruszył prawa. Jeżeli chodzi o wniosek to nie ma możliwości proceduralnej żeby uczestniczyć w przygotowaniu wniosku a potem go oceniać. Takie coś jest niemożliwe i nie radny nie brał udziału w ocenie tego wniosku. Radny w żaden inny sposób nie wpływał na to, żeby wniosek przeszedł. Wniosek był po prostu dobry. Radny jako asesor zobowiązał się do oceny merytorycznej zgodnie z wiedzą i swoimi kwalifikacjami. Nigdy radny nie robił tego inaczej. Jeśli Przewodniczący chciałby odpowiedzi udzielonej na piśmie, to radny udzieli takiej odpowiedzi. 
Przewodniczący Rady powiedział, że jeśli ma udzielić pisemnej odpowiedzi to musi zapoznać się z tematem. Zastanowi się nad tym czy skierować to na Komisję Rewizyjną, ale Przewodniczący ma określony czas na udzielnie odpowiedzi. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że w czasie obrad ostatniej Sesji Rady Powiatu zwróciła się z zapytaniem dotyczącym zasadności zatrudnienia Pana Marka Golasińskiego na stanowisko p.o. Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich Organów Powiatu. Częścią składową pytania była prośba o wydanie bądź napisanie opinii prawnej dotyczącej prawidłowości zatrudnienia pana Golasińskiego w dniu powierzenia mu obowiązków. Radna odpowiedź otrzymała, ale nie otrzymała opinii prawnej. Radna poprosiła o uzupełnienie odpowiedzi opinia prawną, o jaką radna występowała. Radna poprosiła o wydanie pisemnej opinii i wysłanie pod adres radnej. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że powiat ma ustawowo określone obowiązki dotyczące opieki nad zabytkami. Na terenie powiatu znajdują się zabytki, które są własnością powiatu włocławskiego. Radna zapytała, kiedy zostanie przedstawiony Radzie Powiatu Powiatowy Program Ochrony Zabytków. Radna zadała drugie pytanie dotyczące Programu usuwania azbestu z terenu powiatu włocławskiego. Dwa tygodnie temu odbyła się konferencja w Zarzeczewie na ten temat. W spotkaniu uczestniczyli mieszkańcy i rolnicy powiatu włocławskiego oraz przedstawiciele gmin. Podczas tej konferencji padło pytanie czy powiat włocławski ma program usuwania azbestu na terenie poszczególnych gmin? Jaką pomocą powiat służy gminom w tym zakresie? Niektóre gminy podjęły temat i ze swoich własnych funduszy gromadzonych na koncie z Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej wspomagają mieszkańców. Do tej pory nie ma Programu usuwania azbestu na terenie powiatu włocławskiego i pomocy mieszkańcom. Radna nie wie, jaką decyzje podejmie Zarząd Powiatu w związku z tym zadała pytanie: w jaki sposób i czy będzie lub jest opracowany program usuwania azbestu na terenie powiatu włocławskiego? Radna poprosiła o pisemną odpowiedź.
Radny Marek Góreczny zapytał, jakie organizacje i jakie organy zgłaszały panu Staroście kandydatów na członków Powiatowej Rady Zatrudnienia? Jeśli jest to możliwe, to radny poprosił również o dołączenie zgłoszeń do odpowiedzi. Radny poprosił pisemną odpowiedź. Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że do Przewodniczącego Rady wpłynęło pismo od mieszkańca powiatu w sprawie radnego Romana Gołębiewskiego. Radny zapytał - czy prawdą jest, że radny odparł te zarzuty i sam wystąpił z pozwem sądowym wobec osoby, która go pozywała. Radny Gołębiewski sam powiedział, że rozstrzygnie się to na sali sądowej. Radny poprosił o pisemne poinformowanie, co z tego wniknęło, czy były to tylko pomówienia czy rzeczywiście takie zdarzenie miało miejsce. Radny odniósł się do pani Mierzwickiej, która jest zainteresowana różnymi sprawami. Radny powiedział, że 2 drogi z powiatu włocławskiego zostały zakwalifikowane w konkursie. Radny zapytał, jakie miejsce zajął projekt, który był pilotowany w Gminie Lubanie w sprawie “schetynówki” i czy prawdą jest, że zajął dopiero 85 miejsce na 109 dróg zakwalifikowanych w konkursie? Czy radna Mierzwicka brała udział w redagowaniu tego wniosku, jako kierownik inwestycyjny w tej gminie? Radny Góreczny ocenił wniosek składany przez ZS Lubraniec-Marysin jako dobry a jednocześnie powiedział, ze nie brał udziału w jego ocenie. Radnego zastanowiło to stwierdzenie, ze mimo to radny Góreczny wiedział, ze wniosek jest dobry. Jeśli radni się martwią pozyskiwaniem funduszy to radny zapytał czy prawdą jest, że radna Mierzwicka wynajmuje w ramach działalności gospodarczej mieszkanie obcej osobie i bierze z tego jakieś określone pieniądze? Czy prawdą jest, że radna Mierzwicka pobiera jednocześnie świadczenie rentowe z ZUS-u? Radny skierował powyższe pytania do pana Przewodniczącego Rady. Radny może się myli analizując oświadczenie majątkowe, dlatego też prosi o udzielenie pisemnej odpowiedzi. 
Radna Janina Mierzwicka odpowiedziała radnemu Donajczykowi. Wniosek Gminy Lubanie faktycznie jest na 85 miejscu, ponieważ gmina nie prowadziła rozmów z samorządami, ponieważ było to niemożliwe. Jest to droga wewnętrzna, która dotyczy tylko samorządu gminy Lubanie. Radna jako pracownik nadzorujący, kierownik referatu współpracuje z osobą, która te wnioski składa. Gmina nie liczyła na, wiele, ponieważ wiedziała, że nie będzie miała 3 punktów. Radna się tego nie wstydzi, bo była tego świadoma, ale podpowiadała powiatowi, co należy zrobić, aby było sensowne.Radna nie jest rencistką, ma 59 lat, pracuje, nie odeszła na wcześniejszą emeryturę i nie odejdzie, ponieważ może pracować do 60 lat chyba, że starci wzrok i nie będzie mogła dojeżdżać do pracy. Radna żadnego mieszkania nie wydzierżawia. Radna posiada dom w Lubrańcu, mieszka wspólnie z mężem. Radna ma natomiast lokal, który jest lokalem użytkowym i w ramach prowadzonej działalności przez kogoś wydzierżawia lokal, ale radna nie prowadzi żadnej działalności. Radna zaznaczyła, że nie jest rencistką i nigdy nie była na zwolnieniu lekarskim dłużnym w ciągu 38 letniej pracy zawodowej, jak 2 razy. Radna powiedziała, żeby radny Donajczyk sprawdził to i nie robił zarzutów. 
Radny Jerzy Doanjczyk powiedział, że radna Mierzwicka z góry wiedziała, że droga z którą występowała gmina Lubanie jest skazana na porażkę, to czy pozostałe drogi są w tak dobrym stanie, że nie trzeba było składać wniosków?
Radna Janina Mierzwicka odpowiedziała, że prawe wszystkie są w dobrym stanie.
Radna Ewa Kończyńska odniosła się do radnej Mierzwicka i powiedziała, że droga gminna miała inne warunki konkursowe niż drogi powiatowe, ponieważ nie musiało być współpracy samorządów. Radna przyznała, że może się myli. W związku z tym, że Przewodniczący ma dość trudne zadanie, bo otrzymał tyle spraw do rozpatrzenia, radna zaproponowała, żeby powołać Komisję etyki, która pomoże Przewodniczącemu w rozwiązywaniu problemów. Niektórzy radni powinni stanąć przed taką komisją etyki i wytłumaczyć pewne rzeczy. Taka komisja pomogłaby Przewodniczącemu Rady w rozpatrywaniu takich spraw. W związku z powyższym radna zaproponowała jako wniosek formalny, powołanie Komisje etyki złożonej z radnych powiatowych. 
Radny Marek Śledziński zapytał - czy będzie to zgodne ze statutem powiat włocławskiego?
Przewodniczący Rady powiedział, że popełnił błąd, ponieważ wychodząc przekazał prowadzenie panu Wiceprzewodniczącemu Rady i miał wybrać odpowiednią drogę, ale skierował się do katedry, aby kupić opłatek. Przewodniczący nie wie, czy to było najlepsze rozwiązanie. Przewodniczący nie dopuści, aby takie tematy były poruszane. Jeśli dojdzie do tego, to Przewodniczący zrezygnuje z pełnienia funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu. 
Przewodniczący ogłosił 10 min przerwy.
Po przerwie Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że na posiedzeniu koalicji został przedyskutowany radnej wniosek i radni doszli do wniosku, ze może to być niezgodne z prawem. W związku z tym radna wycofała swój formalny wniosek o powołanie Komisji etyki. 
Radny Roman Gołębiewski zadał pytanie w sprawie odpowiedzi udzielonej na interpelację, którą radny złożył na Sesji Rady Powiatu w dniu 7 listopada br. Radny otrzymał odpowiedź popisaną przez Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Na jakiej podstawie Naczelnik podpisał to pismo? Radny poprosił o odpowiedź pana Starostę i radcę prawnego czy było to zgodne z prawem?
Starosta Włocławski powiedział, że już w tym temacie udzielał informacje. Starosta przeprosił, że taki fakt miał miejsce i obiecał, że osobiście dopilnuje, aby w przyszłości taka sytuacja nie wystąpiła. 
Radca Prawny Bolesław Kaczmarek odniósł się do zapytania zgłoszonego przez panią Błaszkiewicz w sprawie opinii prawnej. Radca zapytał, z czego wynika (z ustawy czy też statutu), że radca prawny ma do każdego wystąpienia, odpowiedzi Starosty udzielać opinii prawnej? A tym bardziej kierować takie pytania wprost o to, aby była opinia prawna. Radca uważa, że może skierować radną do ustawy o radcach prawnych, do encyklopedii, słownika, co się kryje pod definicją opinii prawnej i jak należy interpretować opinię prawną. Radca stwierdził, że żadnej opinii prawnej na żądanie radnego nie będzie wydawał, ponieważ statut ani ustawa w tym zakresie opinii jako takiej dla radnego nie wskazuje. Radny ma zadawać, pytania, zapytania, interpelacje i wszystko.
Radny Roman Gołębiewski powiedział, że nastąpiło nieporozumienie, ponieważ to nie chodzi o to, aby pan mecenas w każdej sprawie wydawał opinie prawną. Tylko przy wielu zapytaniach radnych pada odpowiedź udzielana przez Starostę, członków zarządu czy też naczelników, którzy mówią, że posiadają opinie prawną, które mówią, że można tak zrobić. Skoro te osoby są w posiadaniu takiej opinii prawnej, to radni zgodnie z ustawą o dostępie do informacji publicznej, mają prawo się z nią zapoznać. I do tej kwestii nie ma żadnej wątpliwości. 
Radca Prawny Bolesław Kaczmarek powiedział, że opinia prawna może być na piśmie bądź ustana. Jeśli radca staroście lub Wicestaroście przestawia wyjaśnienie swojego stanowiska w danej kwestii może być to opinia ustna. Co do formy nie ma żadnych zastrzeżeń. Opina może być ustna lub pisemna. Jeśli radca pod względem formalno-pranym ocenia odpowiedź na wystąpienie określonego radnego, to zapoznaje się z treścią tej odpowiedzi i swoją pieczątkę na odpisie tej odpowiedzi składa. 
Radny Roman Gołębiewski nie wnosi zastrzeżeń czy ta opinia jest ustna czy pisemna. Jest wiele sytuacji, że na posiedzeniu Komisji czy na Sesji nie ma żadnego radcy prawnego. Radni zadają pytanie a większość z nich nie są prawnikami i nie orientują się w sprawach prawnych. Często ktoś odpowiada, że uzgodnił to z radcą prawnym, że jest to zgodne. Jeśli radny prosi    o tą opinię a radcy nie ma na sesji to odpowiedź jest niepełna. Jeśli na posiedzeniach komisji i sesji gdzie są sporne sprawy będzie obecny radca prawny i będzie się ustosunkowywał do danej sprawy, to radny nie będzie z tym polemizował. Jeśli sesje i komisje będą tak organizowane, że radcy prawnego na sesji nie ma, to radny ma prawo wiedzieć, jakie jest zdanie w tej sprawie radcy prawnego. Radny zawnioskował, aby radni ciągle nie żądali opinii prawnych a sesje i komisje organizować tak, aby był na nich obecny radca prawny.
Radna Jadwiga Błaszkiewicz poprosiła pana Starostę o wystąpienie do pana radcy prawnego, żeby przygotował opinię prawną i poprosiła o odpowiedź na piśmie.
Radca prawny Bolesław Kaczmarek odpowiedział, że zapoznał się z treścią tej odpowiedzi i jest ona wystarczająca. Jeśli radca miałby wydawać w tej sprawie opinię prawną to naruszyłby zasady etyki zawodowej, ponieważ uchwała o utworzeniu LO dla dorosłych w Kowalu czy powierzeniu stanowiska panu Markowi Golasińskiemu to radca w tym procesie nie uczestniczył a takie uchwały o powierzeniu obowiązków zapadły. Radca nie chce się wypowiadać za to czy ktoś wydał opinię zgodną z zasadami prawa. Radca może odpowiadać za te uchwały i stanowiska, które są wydawane na bieżąco. Radca oświadczył, że takiej opinii nie wyda. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz zauważyła, że nie zwracała się do pana mecenasa, tylko do pana Starosty. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, ze był kilka lat w opozycji i wstydzi się za radnych opozycyjnych i są pewne granice, których nie powinno się przekraczać. To, że pan Białowąs nie umieścił fotografii opozycji w tym numerze, to na pewno gazeta została wysłana i wypowiedzi radnych opozycji również będą umieszczone i sam tego dopilnuje. Sukces koalicji jest upokorzeniem opozycji. Radny szanuje radnych opozycyjnych i prosi, aby takt i umiar zachować.
Radny Roman Gołębiewski powiedział, ze w dniu dzisiejszym próbował nie wdawać się w dyskusję, ale poprosił pana Wiceprzewodniczącego Wierzowieckiego, aby powiedział, które słowa radnego Gołębiewskiego wypowiedziane na poprzedniej czy dzisiejszej sesji były niemerytoryczne, kierowały prywatne zarzuty do jakiejś konkretnej osoby, które nie dotyczą pracy Starostwa Powiatowego we Włocławku. Radny poprosił o wskazanie choćby jedeego tematu, w którym radny jakieś sprawy personalne czy inne przedstawiał?
Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że odniósł się do całości dzisiejszego dnia. To, że w dniu dzisiejszym ktoś wywołał radnego Gołębiewksiego do tablicy to koalicja zachowała się w sposób taktowny i nikt nie chce drążyć spraw prywatnych. Celem jest dobro dla społeczeństwa. 
Wicestarosta powiedział, że rada jest na półmetku kadencji. Wicestarosta poprosił, aby budować nić porozumienia i pozostawić po sobie ślad. W piątek radny Gołębiewski dzwonił do Wicestarosty z uśmiechem na ustach. Wicestarosta nie widział w tym żadnego oszczerstwa i radny powiedział, ze droga jest zakwalifikowana. Wicestarosta podziękował radnemu i nieraz powiedział panu Gołębiewskiemu, że jest młodym człowiekiem i powinien się uczyć. Wicestarosta każdego wysłucha i ma odwagę powiedzieć dziękuję. To nie poszło na rzecz koalicji czy opozycji-to poszło na rzecz powiatu włocławskiego. Wicestarosta wyczytał w gazecie dzisiejszej, radna troszkę mija się z prawdą. To że Wicestarosta mówi, ze będzie powiat ubiegał się o środki w Ministerstwie z rezerwy budżetowej. Redaktor napisała, że będzie budowana ścieżka rowerowa, czego Wicestarosta nie powiedział. To są dziennikarze. Wicestarosta ma kontakt z dziennikarzami tak zostało ustalone z panem Starostą. Dziennikarze czasami popełniają błędy. Sposób rządzenia dzisiejszej koalicji jest inny niż poprzedniej. Opozycja ma prawo pytać aż do znudzenia. Każdy z nieprzymuszonej woli wykonuje mandat radnego. Wicestarosta zwrócił się do pana Gąsiorowskiego, kiedyś Wicestarosta był w opozycji i wtedy również było go stać na to, aby podziękować panu radnemu za rzecz dobrą, którą wykonał. Wicestarosta wtedy powiedział radnemu, że jest człowiekiem na poziomie. Radny wykonał wtedy piękną rzecz, którą wszyscy powinni naśladować, bo ludzie mają gdzie mieszkać i żyć. Radny uratował życie 2 osobom. Koalicja i opozycja nie jest po to, aby skakać sobie do gardeł. Czy wykształcenie średnie Wicestarosty dyskredytuje w oczach ludzi, którzy piszą w gazetach i na stronach internetowych. Wicestarosta pracuje tak jak potrafi. Ludzie popełniają błędy i sytuacja z liceum dla dorosłych jest wypadkiem przy pracy. Wiele osób nad tym tematem pracuje, będą szukane takie rozwiązania, aby to wyprostować. Jeśli radni mają jakieś pomysły to poprosił, aby je zgłaszać. Wicestarosta zwrócił się do Marka Śledzińskiego, powiedział, że szanuje radnego. Należy się spotykać i rozmawiać. Wicestarosta zna się z radcą Kaczmarkiem 18-19 lat. W momencie organizowania sesji nadzwyczajnej nikt nie patrzył na stronę prawną, ale wszyscy radni przyszli bez mrugnięcia okiem. Zarządzać w dzisiejszych czasach jest bardzo trudno. Zostało 700 dni do zakończenia kadencji. Przewodniczący jest człowiekiem, który chce normalności. Wicestarosta poprosił, aby zakopać topór wojenny. Za 2 lata będą kolejne wybory, które zadecydują, – kto będzie radnym. Na sali jest 5 radnych, którzy zaczynali od I kadencji. Nie należy kopać się i tylko być orłami wysoko szybującymi.
12. Interpelacje radnych
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Przewodniczący poprosił o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że ZAKLAD Anwil jest w trudnej sytuacji, dlatego, też radny zaproponował, aby rada opracowała wspólne stanowisko, które zostanie przekazane do Ministra Skarbu, aby zakład został zachowany na terenie Włocławka. Na najbliższej sesji można byłoby opracować takie stanowisko. 
Przewodniczący stwierdził, że odpowiednim wyjściem będzie skierowanie tego tematu na komisję rolnictwa, która odbędzie się w dniu kolejnej sesji Rady powiatu. 
13. Wolne wnioski i oświadczenia radnych:
Przewodniczący Rady poinformował, że odpowiedzi na zapytania zostały udzielone poprosił więc o wnioski.
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w ostatnim numerze gazetki TU I TERAZ część radnych podsumowywało połowę kadencje. Radna zaniepokoiło, że radny Krzyżanowski martwi się, że na imprezach organizowanych bądź współorganizowanych przez powiat rzadko pojawiają się radni opozycyjni, jak by im na tym nie zależało. To nie jest prawdą. Radna przeprowadziła postępowanie wyjaśniające w związku z uroczystościami święta Niepodległości współorganizowanych przez powiat z LO w Izbicy Kujawskiej. Radna zapytała kolegów opozycyjnych, które z nich otrzymało zaproszenie bądź informację. Radna nie żąda informacji tylko jakąś wiadomość. Żaden z radnych opozycji nie otrzymał takiej informacji. Natomiast na zdjęciu w tej gazetce byli wszyscy radni koalicyjni. Radna złożyła oświadczenie, iż radni opozycyjni nie są informowani i zapraszani na organizowane imprezy. Prawdopodobnie pan naczelnik otrzymał niewypisane zaproszenia, ale radni opozycji nie otrzymali takich zaproszeń. Nie można mówić, że radni opozycji nie uczestniczą w imprezach. Radna otrzymała zaproszenie na stoły wigilijne i jeśli tylko będzie mogła, to na pewno przyjdzie na tą uroczystość. Radna jest tam gdzie wie, że jest jakaś uroczystość. Radna poprosił o informowanie radnych opozycyjnych, aby się łączyć a nie dzielić. Nawet kolega Śledziński z Izbicy Kujawskiej nie otrzymał takiego zaproszenia, choć jest to jego okręg wyborczy tak samo jak radnej Mierzwickiej. 
Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że również nie otrzymał zaproszenia na imprezę w Izbicy Kujawskiej, ale dojechał. Radny nie miał zaproszenia na Mszę Świętą do Brześcia Kujawskiego, ale również w niej uczestniczył. Radny się interesuje i dlatego wiedział. Radny Śledziński był na Mszy Świętej w Izbicy Kujawskiej o godzinie 8:00 czy 9:00. Radni uczestniczyli we Mszy Świętej, która była później. Nikt nie zabraniał, aby radny uczestniczył w tej Mszy Świętej.
Radny Marek Góreczny odniósł się do organizowania posiedzeń Sesji i Komisji. W pierwszym roku kadencji sesje odbywały się w piątki. Radny jest osobą pracującą i stara się dostosować godziny pracy tak, aby nie kolidowało to z wykonywaniem pracy. Radny jest świadomy, że ma prawo się zwolnić, ale ponosi odpowiedzialność z tytułu nauki dzieci i funkcjonowania placówki. Radny zwrócił się z prośbą czy można byłoby ustalić konkretne dni, w których odbywać się będą sesje a jeśli chodzi o komisje, to żeby odbywały się o godzinie 14:00. Takie rozwiązanie umożliwiłoby radnym odpowiednie zaplanowanie dnia. Jeśli to jest możliwe, to radny z góry podziękował, a jeśli nie to, radny będzie się nadal dostosowywał tak jak do tej pory.
Przewodniczący Rady powiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby w ramach komisji wypracować godziny, o których będą odbywać się posiedzenia. Pracownicy Biura Rady przy ustalaniu późniejszych godzin pracy komisji, czy sesji, często mają nadgodziny. Przewodniczący wykonuje wolny zawód, pracuje w różnych godzinach, więc jest mu to obojętne. Przewodniczący przeanalizuje propozycję radnego Górecznego. 
Radny Marek Śledziński poparł oświadczenie pani Mierzwickiej. Radny zwróci się do pana Krzyżanowskiego i powiedział, że wyjaśnienie radnego było niepotrzebne. Wszyscy radni wiedzą, że informacja była tylko, że nie dla wszystkich. Radni opozycyjni w kwestiach ważnych dla powiatu i mieszkańców starają się pomagać, aby był efekt tych działań. Radni zaangażowali się we wnioski składane na drogi, aby zakończyły się sukcesem. Wszyscy powinni się cieszyć, z radnym wspólnie udaje się coś osiągnąć. Niektóre wypowiedzi i pytania są niestosowne. Radny zaapelował, aby unikać tych niestosownych sformułowań i zapytań, aby radni mogli ze sobą rozmawiać. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż w dniu dzisiejszych obrad radnym zostanie wysłane   powiadomienie o XX sesji Rady Powiatu. Sesja, na której między innymi, Rada rozpatrzy projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok, odbędzie się w dniu 30 grudnia 2008 roku. 
Przewodniczący Rady złożył wszystkim obecnym oraz rodzinom życzenia, spokojnych, zdrowych i wesołych świąt. 

13. Zakończenie obrad XIX Sesji Rady Powiatu. 

Przewodniczący Rady w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 16 grudnia 2008 roku o godzinie 1550 obrady  XIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady 

 Stanisław Budzyński

    Sekretarz XIX Sesji

Rady Powiatu we Włocławku 

Arkadiusz Gąsiorowski
     Sekretarz XIX Sesji

Rady Powiatu we Włocławku 

    Roman Gołębiewski
Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska…………………….

2) Marta Szarecka……………………………………….…..
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