Protokół nr XXVIII/09

z obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 27 listopada 2009 roku
1. Otwarcie obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku dnia 27 listopada 2009 roku o godzinie 1230 otworzył obrady XXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych, następnie Pana Jana Ambrożewicza - Starostę Włocławskiego, Pana Kazimierza Kacę – Wicestarostę, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Pana Andrzeja Wróblewskiego – radcę prawnego,  naczelników i pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku, przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 21 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie informuję, iż zgodnie z § 24 ust. 5 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący zapytał radnych, czy do porządku obrad mają propozycje zmian? 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy i Miasta Lubraniec nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego zawiera wady formalne polegające między innymi na: braku zdecydowanej opinii wydziału, który wnioskował o przekazanie działek na rzecz samorządu Lubrańca, do dnia dzisiejszego radni nie otrzymali pisemnej informacji obecnego użytkownika tych działek – dyrektora Marka Kaźmierskiego informującego o tym, że nieruchomość ta jest zbędna do prowadzenia działalności szkoły, brak jest ekonomicznego uzasadnienia takiego postępowania radnych. Powołując się na te wady formalne radna wniosła o zdjęcie z porządku obrad tego punktu.

Przewodniczący Rady zapytał radnej, że występuje o wycofanie punktu z porządku obrad XXVIII sesji?

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że do trzech powodów, które były wcześniej wymienione, należy dodać jeszcze to, że w uzasadnieniu do projektu uchwały jest powołanie na pismo z dnia 28.06.2006 r. dyrektora ZS w Lubrańcu Marysinie. To pismo nie może być przedmiotem uzasadniania do uchwały. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za wycofaniem punktu 11 – Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy i Miasta Lubraniec nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego z porządku obrad XXVIII sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9

Przeciwko – 10

Wstrzymało się – 0 
Przewodniczący Rady  poinformował, iż chciałby zaciągnąć opinii  mecenasa, dlatego ogłosił 15 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodniczący Rady  poinformował, iż  za zdjęciem punktu 11 było 9 radnych, przeciwko -11, głosów wstrzymujących nie było. 

Przewodniczący poprosił mecenasa o zabranie głosu. 

Pan Andrzej Wróblewski radca prawny poinformował, iż w uzasadnieniu do projektu uchwały są podane odpowiednie przepisy prawa – ustawa o gospodarce nieruchomościami, gdzie jest stwierdzone, jakie muszą być spełnione warunki, aby dana działka została zbyta.  Pod pojęciem zbycie należy rozumieć darowanie bądź sprzedaż. Z uzasadnienia wynika, iż na terenie gminy Lubraniec są dwie działki,  które były w dyspozycji ZS im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu – Marysinie. Dyrektor szkoły w roku 2006 poinformował, iż grunty będące w dyspozycji szkoły nie są mu potrzebne do prowadzenia działalności dydaktycznej. W dniu dzisiejszym wpłynęło pismo aktualnego dyrektora szkoły, który potwierdził, iż grunty, o których mowa są szkole zbędne, szkoła nie posiada funduszy na ich zagospodarowanie. Rada Powiatu przy wniosku Burmistrza Miasta i Gminy Lubraniec o przejęcie działek i ich zagospodarowania na cele rekreacyjne powinna rozstrzygnąć – czy może przekazać te grunty w formie darowizny na rzecz samorządu Lubraniec. Jeżeli chodzi o propozycję, która wyniknęła na obradach Rady, tj. że jest niezasadna pod względem formalnym, to mecenas stwierdził, że wszystkie przepisy zostały zachowane, a stanowisko osoby jest stanowiskiem strony, która ma prawo wypowiedzieć swoje zarzuty i uzasadnić swoje stanowisko. 

Przewodniczący Rady  powiedział, że w związku z wynikiem głosowania  projekt  uchwały   w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy i Miasta Lubraniec nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego będzie przedmiotem obrad XXVIIII sesji Rady Powiatu i będzie rozpatrywany w punkcie 11.

Przewodniczący Rady  poinformował, iż Zarząd Powiatu wystąpił z wnioskiem o wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

Przewodniczący zapytał, kto jest za tym, aby do punktu 10 - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 wprowadzić autopoprawkę i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 21 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że do punktu 10 - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 wprowadza się autopoprawkę. 

Przewodniczący zapytał radnych, czy mają inne propozycje? Innych propozycji nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad  XXVIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu. 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad XXVIII Sesji został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad XXVIII Sesji: Pana Romana Gołębiewskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 

Radny Roman Gołębiewski wyraził zgodę. 

oraz Pana Kazimierza Kacę i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 

Pan Kazimierz Kaca nie wyraził zgody.

Przewodniczący Rady  zaproponował kandydaturę Pani Ewy Kończyńskiej.

Pani Ewa Kończyńska nie wyraziła zgody.

Przewodniczący Rady  zaproponował kandydaturę Pana Marka Śledzińskiego i zapytał, czy wyraża pan zgodę? 

Pan Marek Śledziński wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pan Roman Gołębiewski był Sekretarzem obrad XXVIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Szanowni Państwo, kto jest za tym, aby Pan Marek Śledziński był Sekretarzem obrad XXVIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XXVIII Sesji zostali: Pan Roman Gołębiewski i Pan Marek Śledziński. Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXVII/09 z dnia 24 września 2009 roku

Przewodniczący Rady  poinformował, iż zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXVII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady.

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół z poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem rozpoczynam procedurę głosowania nad przyjęciem protokołu nr XXVII/09 z dnia 24 września 2009 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu Nr XXVII/09 z dnia 24 września 2009 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr XXVII/09 z dnia 24 września 2009 roku został przyjęty.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 24 września 2009 roku  do dnia sesji.

Przewodniczący Rady  poinformował, iż zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4 Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 24 września 2009 roku do dnia sesji, zawierające informacje z posiedzeń z dnia: 24 i 30 września oraz 12 października br. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali sprawozdanie starosty z działalności Zarządu Powiatu zawierające informację z posiedzenia z dnia 26 i 29 października 2009 roku oraz 2 i 12, 25 i 26 listopada 2009 r.  

Przewodniczący poprosił Pana Jana Ambrożewicza– Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania.

Radny Zdzisław Krzyżanowski wniósł, by radni zadawali pytania do sprawozdania.

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za tym, aby nie przedstawiać sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 24 września 2009 roku do dnia sesji, a jedynie zadawać pytania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 15

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 6 

Przewodniczący Rady  stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają uwagi do sprawozdania? 

Radna Janina Mierzwicka poprosiła o wyjaśnienie następującej kwestii: na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 25.11.2009 r. na wniosek Komisji Zdrowia oraz Burmistrza Miasta i Gminy Lubraniec nastąpiła zamiana planowanej inwestycji budowa Orlika 2012 z ZS w Lubrańcu Marysinie do ZS w Lubrańcu. Radna uważa, że boisko sportowe jest potrzebne zarówno przy jednej, jak i drugiej szkole. W projekcie budżetu na rok 2010 był zapis, że dotyczy ta sprawa ZS w Lubrańcu – Marysinie. Dokonano jednak zmiany. Radna zapytała, jaka była przyczyna, dlaczego dokonano zmiany? 

Starosta Włocławski poprosił Pana Kazimierza Kacę Wicestarostę o udzielenie odpowiedzi.

Wicestarosta poinformował, iż był wniosek Komisji Zdrowia w sprawie zamiany zadania, jak również wniosek Burmistrza Lubrańca i radnych z trenu gminy, tj.: pana Budzyńskiego i pana Pawłowskiego. Zarząd Powiatu przychylił się do wniosku. Inwestycja nie będzie wymagała dodatkowych środków i pozostaje na terenie tej samej gminy. Odpowiedni dokument będzie złożony do komisji Budżetu i Finansów. 

Radna Janina Mierzwicka poinformowała, iż Komisja Budżetu i Finansów nie rozpatrywała jeszcze projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. Radna jest za tym, aby Orlik 2012 był zarówno przy ZS w Lubrańcu Marysinie, jak i przy ZS w Lubrańcu. Okazuje się, że uwzględniono tylko wniosek Komisji Zdrowia. ZS w Lubrańcu ma salę gimnastyczną, blisko jest stadion. Lubraniec Marysin jest oddalony i tym samym będzie pozbawiony sali gimnastycznej. Również chce się przekazać grunty dla gminy Lubraniec. Radną zainteresowało, że w tak krótkim czasie następują takie zmiany. 

Wicestarosta powiedział, że w strategii województwa jest zapisany w Lubrańcu Marysinie cały kompleks sportowy. Wicestarosta chciałby, aby wszystkie szkoły miały zabezpieczone takie środki, jak Lubraniec – Marysin. Jest zabezpieczona kwota ok. 5 mln zł. Jest deklaracja burmistrza Lubrańca w sprawie dofinansowania tego zadania. Wicestarostę przekonał Pan Pawłowski, że Orlik będzie bardziej wykorzystany w miejscowości Lubraniec, nie tylko przez szkołę, ale społeczność lokalną. Argumenty pana Pawłowskiego przekonały Zarząd Powiatu, co skutkowało zmianą pierwotnej decyzji. 

Radny Marek Śledziński zadał pytanie w sprawie posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 12.11.2009 r. w tym dniu był przyjmowany projekt budżetu na rok 2010. Zarząd przyjął, że będzie współuczestniczył w minimalnym stopniu w budowaniu hali sportowej w Izbicy Kuj. przy ZS w wysokości 200 tys. zł. Wszystko byłoby w porządku, gdyby sprawa dotyczyła roku 2010.  Jest jednak zapis, że dofinansowanie będzie w roku 2011. Hala sportowa zostanie oddana do użytku w miesiącu sierpniu 2010 roku. Czym kierował się Zarząd Powiatu chcąc udzielić pomocy finansowej w rok po zakończeniu inwestycji? Był wniosek Komisji Rolnictwa, by dofinansowanie do budowy hali było w roku 2010 i by było zawarte porozumienie z gminą mówiące o tym, na jakich zasadach młodzież z ZS w Izbicy Kuj., którego organem prowadzącym jest powiat, może korzystać z hali sportowej. 

Starosta Włocławski  powiedział, że radny Śledziński w tej materii składał wnioski o współfinansowanie budowy hali sportowej. Również wpłynął wniosek Burmistrza Izbicy Kujawskiej o udział finansowy w budowie hali sportowej. Wniosek był przedstawiony na Zarządzie Powiatu. Podczas posiedzenia padły dwa wnioski i większą liczbę głosów uzyskał wniosek, by w określonym czasie będzie dofinansowanie w wyposażeniu hali sportowej. 

Radny Roman Gołębiewski zadał pytanie w sprawie posiedzenia Zarządu w dniu 29.11.2009 r. – oświadczenia majątkowego Pana Macieja Zielińskiego. Radny poprosił o szersze przedstawienie sprawy, czym kierował się zarząd, mimo że przepisy prawa stanowią, iż jeżeli ktoś nie złoży oświadczenia majątkowego, to należy taką osobę odwołać ze stanowiska. Dlaczego Zarząd Powiatu nie podjął uchwały odwołującej ze stanowiska? 

Starosta Włocławski powiedział, że z chwilą, kiedy otrzymał informację, że jeden z dyrektorów – Pan Maciej Zieliński nie złożył oświadczenia majątkowego w ustawowym czasie, poprosił o interpretacje i opinię prawną. Naczelnik właściwego wydziału taką informację przedstawił. Z informacji wynikało, że jedyną sankcją, którą może starosta zastosować, jest odwołanie z funkcji dyrektora i udzielenie kary finansowej. Sprawa Pana Macieja Zielińskiego Dyrektora LO dla Dorosłych  w Kowalu stawał na posiedzeniu Zarządu dwukrotnie. Za pierwszym razem nie była podjęta uchwała, tylko były głosowane wnioski. Na następnym posiedzeniu Zarządu starosta starał się naprawić błąd i na posiedzeniu Zarządu stawał stosowny projekt uchwały w sprawie odwołania pana Macieja Zielińskiego z funkcji dyrektora LO dla Dorosłych  w Kowalu z tytułu, że w stosownym czasie nie złożył oświadczenia majątkowego. W tym przypadku starosta posiłkował się opinią radców prawnych. Były różne opinie, że odwołanie to jedyna słuszna kara, inni przekonywali pana Zielińskiego, że takiej kary nie trzeba stosować. Starosta musi przestrzegać przepisy prawa. Z opinii radców prawnych wynikało, że jedynym rozwiązaniem jest odwołanie z funkcji dyrektora i udzielenie kary finansowej. Stosowny wniosek był przedmiotem obrad Zarządu Powiatu.  Członkowie zarządu nie podjęli uchwały. 

Radny Roman Gołębiewski poprosił o odpowiedź członków zarządu, którzy głosowali za tym, by nie odwoływać dyrektora szkoły, który złamał prawo, mimo jasnej interpretacji prawnej radców prawnych. 

Radny Marek Jaskulski powiedział, że w sprawie odwołania pana dyrektora Macieja Zielińskiego z funkcji dyrektora szkoły, głosował przeciwko odwołaniu. Sprawa ta w kraju ma wiele precedensów, choćby przypadek Prezydenta Miasta Warszawy, która nie złożyła oświadczenia i piastuje urząd do dnia dzisiejszego. Budżet Warszawy jest nieporównywalnie większy w porównaniu do budżetu szkoły i szkody z tego tytułu są niewspółmierne. Jest to faktycznie potknięcie i dotyczy człowieka, który ma trzydzieści parę lat pracy zawodowej i jest w wieku emerytalnym. Przez taką sprawę dorobek zawodowy byłby zniweczony. W podobnej kwestii w sprawie odwołania pana Śmietany (sprawa nie dotyczyła oświadczenia majątkowego) radny głosował przeciw. Człowiek jest zawsze najważniejszy. Szkoda związana z późniejszym złożeniem oświadczenia jest minimalna. Radny był wychowany tak, że zawsze trzeba człowieka bronić. Prawo, które zacznie obowiązywać od następnej kadencji, radykalnie zmienia skutki niezłożenia oświadczenia. Naczelnik ani stosowne władze nie powiedziały, ile osób nie dopełniło tego obowiązku. Dla radnego było zaskoczeniem, że sankcje próbuje się stosować tylko do jednej osoby. Termin, w którym członkowie zarządu dyskutowali nad problemem, był na granicy skutkowania odwołania. 

Wicestarosta powiedział, że głosował przeciwko odwołaniu Pana Macieja Zielińskiego z funkcji dyrektora szkoły. Sprawa była wnikliwie badana. Prawo jest najważniejsze, ale najważniejszy jest człowiek. Nie są to wielkie uchybienia. Pan Zieliński został powołany na stanowisko dyrektora z dniem 1.09.2009 r. Na posiedzeniu zarządu, wicestarosta poruszył kwestię przyszłości tej szkoły. Szkoła nie może funkcjonować bez dyrektora. Podjęcie uchwały byłoby ze skutkiem natychmiastowym. Prawo nie przewiduje sytuacji, by szkoła była bez dyrektora. Sprawa była szczegółowo badana. Bezspornym jest, że dyrektor powinien złożyć oświadczenie majątkowe. Tego nikt nie kwestionuje. Wicestarosta nie wie, czy prawo zostało złamane, czy z tego tytułu będą poniesione konsekwencje. Wicestarosta nigdy w sowim życiu nie donosił na nikogo do prokuratury. Niektórzy są zadowoleni, że sprawy są kierowane do organów ścigania. Trzeba wszystkie aspekty rozeznać od podstaw i podejmować praktyczne decyzje. Wicestarosta głosował tak, żeby nie wyrządzić krzywdy. Szkoła, uczniowie w tym wszystkim są najważniejsi. Wicestarosta kompetencyjnie odpowiada za sprawy oświaty. W szkole nie ma zastępcy dyrektora, a dyrektor jest tylko na część etatu. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz  ustosunkowała się do wypowiedzi, że odwołanie Pana Macieja Zielińskiego skutkowałoby tym, że szkoła nie miałaby dyrektora. Radna przypomniała, że na podstawie ustawy o systemie oświaty na okres ogłoszenia konkursu i jego rozwiązania powołuje się na po. -  nauczyciela tej szkoły. Takie rozwiązanie było możliwe do zastosowania.

Wicestarosta poinformował, iż było kilka odmów pisemnych w sprawie objęcia stanowiska dyrektora przez nauczyciela tej szkoły. Było prawdopodobieństwo, że nikt nie będzie chciał objąć stanowiska po. dyrektora.  Naczelnik Wydziału Edukacji wcześniej rozmawiał w nauczycielami szkoły i nie było chętnych. Decyzja była podjęta i za nią członkowie zarządu są w stanie ponieść konsekwencje. 

Radny Roman Gołębiewski zadał pytanie w sprawie posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 26.11.2009 r. – wniosku pana Radnego Andrzeja Spychalskiego dotyczącego wykonania remontu przejazdu kolejowego na drodze powiatowej Kruszynek – Lubraniec. Na czym polega pozytywne rozpatrzenie tego wniosku. Radny Gołębiewski od wielu lat, na każdej Komisji Administracji wnosił o remont przejazdu, z uwagi na skomplikowaną sytuację. Radny wyraził zadowolenie, że radny Spychalski zauważył ten problem i złożył wniosek. Jak został rozpatrzony wniosek?

Starosta Włocławski upoważnił wicestarostę do udzielenia odpowiedzi.   

Wicestarosta powiedział, że do dnia 15.12.2009 r. ma być wykonany remont przejazdu kolejowego. 

Radny Roman Gołębiewski złożył Zarządowi Powiatu w swoim imieniu i w imieniu mieszkańców, serdeczne podziękowania, że po kilku latach udało się wniosek pozytywnie rozpatrzeć.  

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  poprosił o uzupełnienie w § 2 - w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały, daty 27 listopada 2009 roku.

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 24 września 2009 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 24 września 2009 roku do dnia sesji została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 24 września 2009 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 24 września 2009 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2009 roku. 

Przewodniczący Rady powiedział, że Prezes Zarządu PFRON poinformował o zwiększeniu środków przypadających Powiatowi Włocławskiemu według algorytmu w 2009 roku na realizację zadań określonych w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych do kwoty 726.524 zł. Na rehabilitację zawodową proponuje się przeznaczyć kwotę 96.915 zł a na rehabilitację społeczną kwotę 626.609 zł. Do projektu uchwały dołączony jest do wiadomości protokół nr 6/2009 z posiedzenia Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych z dnia 20 października 2009 roku w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2009 roku. 

Przewodniczący Rady poprosił  Panią Ewę Kończyńską Przewodniczącą Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Ewa Kończyńska Przewodniczącą Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że w dniu 24 listopada Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu podczas swojego posiedzenia dokonała analizy projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2009 roku. Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady powiedział, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Agnieszkę Łobodę Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli  pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Radny Jerzy Donajczyk zapytał, czy przedstawione w projekcie uchwały zadania będą możliwe do zrealizowania w wyznaczonym terminie i czy pieniądze będą wykorzystane we właściwy sposób?

Dyrektor PCPR – Agnieszka Łoboda powiedziała, że zadania na które PCPR proponuje przekazać środki są to jedyne zadania, które mogą być zrealizowane na dzień dzisiejszy i w terminie do końca 2009 roku. Pracownicy PCPR i zaprzyjaźnione instytucje zrobią wszystko, aby te środki do końca roku wykorzystać, w jak największej kwocie a nawet maksymalnej. 

Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Rady  poprosił o uzupełnienie paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty 27 listopada 2009 roku.  

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-18

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2009 roku została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2009 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2009 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminy i Miasta w Lubrańcu poprzez likwidację Gabinetu stomatologicznego w Zgłowiączce. 

Przewodniczący Rady poinformował radnych, iż w dniu 1 września 2009 roku Burmistrz Miasta Lubrańca zwrócił się z prośbą o zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminy i Miasta w Lubrańcu poprzez Likwidację Gabinetu stomatologicznego w Zgłowiączce. Do projektu uchwały radni otzrymali pismo Burmistrza skierowane do Starosty Włocławskiego oraz projekt uchwały Rady Miejskiej w Lubrańcu wraz z uzasadnieniem.  

Przewodniczący Rady poprosił  Panią Ewę Kończyńską Przewodniczącą Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Ewa Kończyńska Przewodniczącą Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu podczas swojego posiedzenia w dniu 24 listopada 2009 roku dokonała analizy projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminy i Miasta w Lubrańcu poprzez likwidację Gabinetu stomatologicznego w Zgłowiączce. Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady powiedział, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Monikę Mikołajewską – Pracownika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, który jeżeli będziecie mieli państwo pytania, za zgodą Pana Starosty, udzieli na nie odpowiedzi. 

Radny Jerzy Donajczyk skierował pytanie do Przewodniczącego Rady, który jest mieszkańcem Zgłowiączki. Radny zapytał, czy likwidacja tego gabinetu nie wpłynie negatywnie na leczenie mieszkańców? 
Przewodniczący Rady powiedział, że był przygotowany na niekorzystne zmiany w służbie zdrowia i związane z tym koszty. Jeśli chodzi o korzystanie z usług tego gabinetu to oczekiwanie w kolejce wynosiło około trzy miesięce. 

Radny Marek Śledziński zapytał - o ile dłużej będzie trzeba teraz czekać na wizytę u stomatologa w Lubrańcu? Z pewnością nie będzie to łatwiejsze, tylko trudniejsze. 

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że porady stomatologiczne są zakontraktowane przez różne gabinety stomatologiczne, można się leczyć w gabinetach w całej Polsce, tam gdzie jest umowa z NFZ i są do wykorzystania punkty. To jest kwestia dojazdów, ale  w dzisiejszych czasach, kiedy wszyscy mają samochody, to można szukać dobrego lekarza. Nie ma rejonizacji w tym względzie, nie zmienia to kolejki. Do dobrego lekarza zawsze kolejka jest dłuższa. 

Przewodniczący Rady powiedział, że bardzo ważny jest gabinet stomatologiczny. Przez 8 lat Przewodniczący był radnym Rady Gminy Lubraniec i starano się jak najdłużej ten gabinet utrzymywać. Rolą Powiatu jest wydanie opinii w tym celu. Przewodniczący uważa, że w Zgłowiączce taki gabinet powinien być.

Radny Bogdan Domżalski odniósł się do wypowiedzi radnej Kończyńskiej.  Radna przy wszelkich przekształceniach zakładów opieki zdrowotnej w niepubliczne zakłady była zawsze przeciwna takim ruchom. Radnemu wydaje się, ze mieszkańcy Lubrańca przy większej liczbie gabinetów mieliby większe szanse do dostania się do stomatologa. Dlatego też radny wstrzyma się od głosu. 

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że radny nie rozumie tematu, ponieważ to Dyrektor placówki potrafi zakontraktować ilość porad stomatologicznych. W tym roku radna w swoim ośrodku otrzymała propozycję zmniejszoną, ponieważ wszystkie gabinety przez NFZ dostały obciętą ilość punktów. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że będzie głosować za podjęciem uchwały, ponieważ radni tylko opiniują powyższy projekt uchwały. Radna nie zgadza się z radną Kończyńską, że wszyscy mają samochody. Zgłowiączka to dość rozległy teren,  gdzie  w centrum utrzymywał się ośrodek zdrowia oraz gabinet stomatologiczny.

Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały – daty 27 listopada 2009 roku.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-12

przeciw-0

wstrzymało się-5

1 osoba była obecna na sali, ale nie brała udziału w głosowaniu.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminy i Miasta w Lubrańcu poprzez likwidację Gabinetu stomatologicznego w Zgłowiączce  została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminy i Miasta w Lubrańcu poprzez likwidację Gabinetu stomatologicznego w Zgłowiączce  stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminy i Miasta w Lubrańcu poprzez likwidację Gabinetu stomatologicznego w Zgłowiączce   stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2008/2009, w tym informacji o wynikach egzaminów. 

Przewodniczący Rady powiedział, że bezpośrednią przyczyną przedłożenia projektu uchwały  w sprawie informacji z realizacji zadań oświatowych jest zapis w znowelizowanej ustawie o systemie oświaty. Art. 5a ust. 4 w/w ustawy obliguje organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego w terminie do dnia 31 października, do przedstawienia  organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny, w tym o wynikach egzaminów.

Przewodniczący Rady poprosił  Panią Ewę Kończyńską Przewodniczącą Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Ewa Kończyńska Przewodniczącą Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że w dniu 24 listopada Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu podczas swojego posiedzenia dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2008/2009, w tym informacji o wynikach egzaminów. Informacje przedstawił Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady powiedział, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Alicję Złotnikiewicz – Głównego Specjalistę w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych, który jeżeli będziecie mieli państwo pytania, za zgodą Pana Starosty, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie paragrafu 2 projektu uchwały, w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały – daty 27 listopada 2009 roku.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-18

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2008/2009, w tym informacji o wynikach egzaminów została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2008/2009, w tym informacji o wynikach egzaminów stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2008/2009, w tym informacji o wynikach egzaminów stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009  wraz z autopoprawką. 

Przewodniczący Rady powiedział, że  projekt uchwały dotyczy zmian w planie dochodów i wydatków związanych z ich zwiększeniem lub zmniejszeniem, dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponenta oraz likwidacją części rezerwy budżetowej ogólnej i celowej. 

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że w dniu dzisiejszych obrad otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Andrzeja Spychalskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Andrzej Spychalski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów powiedział, że w dniu 26 listopada 2009 roku obradowała Komisja Budżetu i Finansów, która analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

Pytania dotyczyły, między innymi, wynegocjowania przez Powiat warunków udzielenia przez bank, kredytu na zadania inwestycyjne,  przyczyn zmniejszenia wydatków o kwotę 210.000 zł zabezpieczonej na zadanie – remont grobli w Nowym Młynie, wycofania realizacji zadania z roku 2009 i wprowadzenia go do projektu budżetu roku 2010. 

Po dyskusji, Komisja sześcioma głosami „za”, przy jednym głosie „wstrzymującym” i zero głosach przeciwnych. Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poinformował radnych, iż na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, która jeżeli radni będą mieli  pytania, za zgodą pana Starosty, udzieli odpowiedzi.  

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że na wczorajszym posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów uzyskała pewne wyjaśnienia, co do zdjęcia z planu bieżącego realizacji zadania p.n.: remont grobli w Nowym Młynie, ale radna zauważyła, że w dziale 758 - Różne rozliczenia likwiduje się rezerwę ogólną i celową na kwotę 107 465 zł z tego przeznacza się na administrację kwotę 76 978 zł i na  wydatki bieżące w opiece społecznej 30 487 zł. Radna zapytała na co te środki zostają przeznaczone?

Skarbnik Powiatu powiedziała, że na stronie 9 jest zapis odnośnie tych rezerw. Faktycznie likwiduje się rezerwę budżetową celową w kwocie 107 465 zł, z tego w administracji w kwocie 76.978 zł i w opiece społecznej 30.487 zł. Tych środków nie przenosi się na inne wydatki a o te środki zmniejszy się deficyt budżetowy. Jeśli chodzi o środki z rezerwy celowej na wydatki w administracji, to te środki były zabezpieczone na ewentualne odprawy emerytalne dla pracowników, którzy osiągnęli wiek emerytalny lub mają uprawnienia do skorzystania z wcześniejszych emerytur. Po rozeznaniu, że nie będzie zachodziła potrzeba wypłacania odpraw, deficyt można zmniejszyć o tę kwotę. Jeśli chodzi o kwotę 30.487 zł na pomoc społeczną również była zabezpieczona na odprawę emerytalną. Nikt z tej odprawy nie skorzystał, dlatego też zlikwidowano rezerwę. Jest to tzw. uchwała czyszcząca. Zbliża się koniec roku w związku z powyższym byłoby bezsensowne utrzymywanie sztucznych potrzeb. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały – daty 27 listopada 2009 roku.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 wraz z autopoprawką została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy i Miasta Lubraniec nieruchomości stanowiącej własność Powiatu włocławskiego. 

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy i Miasta Lubraniec nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego położonej w obrębie Lubraniec Parcele gmina Lubraniec, będącej w użytkowaniu Zespołu Szkół w Lubrańcu -Marysinie, z przeznaczeniem na cele publiczne związane z budową obiektów sportowych to jest saneczkowego i narciarskiego, sztucznego lodowiska a także parku miejskiego.   

Przewodniczący Rady poprosił o poprawienie w projekcie uchwały zapisu dotyczącego paragrafu 1. Powinien być zapis: “§ 1. Wyraża się zgodę na dokonanie darowizny na rzecz Gminy i Miasta Lubraniec nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego  położonej w obrębie Lubraniec Parcele gmina Lubraniec, oznaczonej numerami działek: 122 o powierzchni 1,67 ha i 124 o powierzchni 1.90 ha, ujawnionej w księdze wieczystej KW Wl1W/00059698/,  prowadzonej przez Sąd Rejonowy we Włocławku będącej w użytkowaniu Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu - Marysinie”.a nie “Zespołu Szkół Rolniczych w Marysinie”. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Zdzisława Krzyżanowskiego Przewodniczącego Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej powiedział, że Komisja w dniu 15 października 2009 roku dokonała wizji lokalnej nieruchomości oznaczonej numerami działek:  122 i 124 położonych w obrębie Lubraniec Parcele gmina Lubraniec. Podczas drugiej części posiedzenia  Komisja dokonała analizy projektu uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy  i Miasta Lubraniec nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego. Komisja po dyskusji podjęła wniosek, aby Zarząd Powiatu podjął negocjacje warunków przekazania w/w nieruchomości z Burmistrzem Miasta i Gminy Lubraniec. W dniu 23 listopada br. odbyło się kolejne posiedzenie Komisji podczas, którego Komisja dokonała powtórnej analizy powyższego projektu uchwały  Po dyskusji Komisja podjęła wniosek o przerwanie obrad komisji do dnia dzisiejszego. W dniu dzisiejszym komisja przy 5 głosach “za”, 2 przeciwnych oraz 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejszych obradach jest obecna Pani Elżbieta Żuchowicz pracownik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa, która jeżeli będą pytania, za zgoda Starosty, udzieli na nie odpowiedzi. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że jest radną z terenu Gminy Lubraniec dlatego też będzie głosowała za podjęciem uchwały. Radna zapytała, czy jest przedstawiona przez samorząd Lubrańca koncepcja zagospodarowania tego terenu? Przewodniczący Rady mówił, że ma być przeznaczona na cele publiczne związane z budową obiektów sportowych, to jest saneczkowego i narciarskiego, sztucznego lodowiska a także parku miejskiego. Cel zagospodarowania powinien być w formie pisemnej załączony do projektu uchwały. Radna zapytała - jaki jest termin realizacji tego zagospodarowania? Nieruchomości są zadrzewione a jak wiadomo przy torze saneczkowym i narciarskim cześć zadrzewienia powinna być usunięta. W uzasadnieniu do uchwały jest wycena, radna nie wie z jakiego czasu pochodzi ta wycena. Radna powiedział, że nie ma określonego czasu, w którym może nastąpić zwrot darowizny. Jeśli daje się pozwolenie na budowę, to jest określony czas. Radna powiedziała, że dokumenty nie są skompletowane a powinny być podstawą podjęcia tej decyzji. Radna uważa, że jest to niedopracowane.

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że zapraszał wszystkich radnych z tego terenu na posiedzenie Komisji Administracji, Ładu i Porządku publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej. Na wyjazdowym posiedzeniu komisji Burmistrz – Krzysztof Wrzesiński przedstawił, jak będzie wyglądać zagospodarowanie tego terenu. Będzie precyzowana umowa darowizny i tam będzie zaznaczony interes Powiatu Włocławskiego. W umowie darowizny powinno być zaznaczone, że będzie wykorzystywany zgodnie z  celem jaki został zaznaczony w umowie w innym przypadku wraca w majątek powiatu. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że to jest majątek powiatu i należy liczyć się z tym, że radni zostaną z tego rozliczeni. Radni powinni zostać zapoznani z koncepcją zagospodarowania.

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że Burmistrz przedstawił konkretną koncepcję pod projekt budżetu na 2010 rok. W tym projekcie mają być zabezpieczone środki na zagospodarowanie tej działki.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że lubi konkrety i na piśmie. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że nie jest zdziwiony wątpliwościami radnej, ponieważ członkowie Zarządu Powiatu również mieli wątpliwości przy opiniowaniu tejże uchwały. Burmistrz był na posiedzeniu Zarządu Powiatu i poinformował, że gmina potrzebuje około 4 lat, aby wywiązać się z tego zadania. Te działki nie posiadają zagospodarowania przestrzennego dlatego potrzeba wiele starań. Urząd gwarantuje podjęcie takich działań. Koncepcja przedstawiana przez Burmistrza jest możliwa do zrealizowania. 

Radny Marek Śledziński poprosił o przedstawienie wniosku, który wpłynął do Zarządu Powiatu z Urzędu Miasta i Gminy Lubraniec.

Starosta Włocławski odczytał pismo, które wpłynęło 6 sierpnia 2009 roku, do Zarządu Powiatu we Włocławku  “W imieniu Samorządu Gminy i Miasta Lubraniec wnoszę o przeniesienie własności nieruchomości w formie darowizny pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą i Miastem Lubraniec położoną w obrębie ewidencyjnym  Lubraniec Parcele, oznaczoną numerami działek 122 o powierzchni 1,67 ha oraz 124 o powierzchni 1,94 ha. Nieruchomość ta byłaby przedmiotem darowizny na cele publiczne związane z budową obiektów sportowych takich jak tor saneczkowy, tor  narciarski, sztuczne lodowisko a także park miejski. W pobliżu tych działek uruchomione zostało kąpielisko na rzece Zgłowiączka, na które poniesiono wydatki  łącznie w kwocie                 16 000 zł wraz z wykupem nieruchomości. W planach gminy przewidujemy zagospodarowanie powyższych terenów pod budowę gminnych obiektów sportowych. Dlatego tez proszę Zarząd Powiatu o uwzględnienie wniosku o nabycie nieruchomości i podjęcie dalszych prac celem przeniesienie własności.” Pismo zostało podpisane przez Burmistrza Gminy i Miasta Lubraniec Pana Krzysztofa Wrzesińskiego. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że to pismo dużo wyjaśniło i brakuje tylko terminu.

Wicestarosta powiedział, że jest taki program p.n.: LIDER związany na terenie Powiatu Włocławskiego wspólnie z gminami Powiatu Aleksandrowskiego. Program stowarzyszenia  związany jest z dorzeczem rzeki Zgłowiączki. Jest ogromna szansa zdobycia środków. Natomiast bez aktu własności nie można się ubiegać o dofinansowanie. Dorzecze i rozlewisko rzeki Zgłowiączki jest integralną częścią programu.  

Wicestarosta poprosił radnych o zaufanie i wyraził nadzieje, że swoimi słowami przekonał radnych. Trzeba dać szansę samorządowi Lubrańca. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że 5 lipca 2007 roku  Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 99/07 w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających zbycie nieruchomości położonej w obrębie Lubraniec-Parcele Gmina Lubraniec stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego. W dniu 11 września 2009 Zarząd Powiatu uchylił swoją wcześniejszą uchwałę. Uchwała została uchylona w  sytuacji, kiedy sytuacja finansowa Powiatu jest o wiele bardziej złożona niż było to 5 lipca 2007 roku, kiedy to była podejmowana uchwała o sprzedaży. Radna skierowała pytanie do członków Zarządu Powiatu, czym kierował się Zarząd Powiatu podejmując wcześniejszą uchwałę o sprzedaży tych działek a następnie uchylając swoją wcześniejszą uchwałę? Następnie radna poprosiła o wypowiedź panią Skarbnik Powiatu, aby określiła - jak od strony ekonomicznej  podchodzi do takiej a nie innej decyzji  Zarządu Powiatu. 

Starosta Włocławski odczytał uzasadnienie do uchwały nr 384/09 z dnia 11 września 2009 roku. Z wnioskiem z dnia 6 lipca 2009 r. Burmistrz Gminy i Miasta Lubraniec wystąpił do Zarządu Powiatu o nieodpłatne przeniesienie w formie darowizny na rzecz Gminy i Miasta Lubraniec nieruchomości oznaczonej nr działek 122 o powierzchni 1,67 ha oraz 124 o powierzchni 1,90 ha. Z przeznaczeniem jej na cele publiczne związane z budową obiektów sportowych. Uchwałą nr 99/07 z dnia 5 lipca 2007 roku Zarząd Powiatu postanowił zbyć wyżej wymienione działki w drodze sprzedaży. Uchwała do dnia dzisiejszego nie została wykonana. Złożony wniosek o darowiznę powoduje konieczność zmiany procedury zbycia nieruchomości bowiem Zarząd Powiatu nie może bez zgody Rady Powiatu przekazać nieruchomości w drodze darowizny. Uchwała Zarządu Powiatu  dotycząca sprzedaży stała by się w sprzeczności z uchwałą Rady Powiatu w sprawie darowizny nieruchomości konieczne jest jej uchylenie. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że z wypowiedzi Pana Starosty nie dowiedziała się dlaczego Zarząd Powiatu w lipcu 2007 roku podjął uchwałę o sprzedaży. Jest wywołana uchwała mówiąca o podjęciu czynności zmierzających do sprzedaży tych działek. Radna zapytała dlaczego ta uchwała została wywołana w lipcu 2007 roku?

Radna odniosła się do Pana Radnego Zdzisława Krzyżanowskiego i powiedziała, że pytania radnej są związane z punktem, nad którym dyskutują. Jeśli radny uważa, iż zachowanie radnej jest niegodne funkcji radnego i nie powinna takich pytań zadawać, to jeśli radny uniemożliwi zadawania takich pytań to zada je na łamach prasy. Majątek powiatu jest szczególnym dobrem i Zarząd Powiatu powinien dbać o ten majątek w sposób szczególny. Radni podejmując decyzje o zbyciu takiego majątku powinni mieć komplet dokumentów i powinni do końca być przekonani o swojej słuszności. Dokumenty dostarczone radnym nie przekonują o tym. W związku z powyższym radna zadaje pytania. Radna zwróciła się do radnego Krzyżanowskiego, aby nie przeszkadzał, ponieważ radna ma prawo zadawać pytania.

Radny Zdzisław Krzyżanowski odniósł się do radnej Błaszkiewicz i powiedział, że nie zabrania jej zadawać pytań i to, że radna będzie pytać na ramach pracy jest formalną rzeczą i to co radna powiedziała na komisji, że zgłosi tą sprawę do prokuratury. Radny nie zabrania radnej zadawania pytań na ramach prasy ani zgłaszać do prokuratury. To radna insynuuje, że radny zabrania zadawać pytania. Projekt uchwały wyraźnie mówi o przekazaniu działki w formie darowizny.  

Wiceprzewodniczący Rady Pan Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że każdy z radnych umie logicznie myśleć i każdy ma te same odczucia.  Radny rozumie Jadwigę Błaszkiewicz, że jest to wartość ekonomiczna. Powiat składa się z 13 gmin a więc Lubraniec to również powiat i mieszkańcy Lubrańca są również mieszkańcami powiatu.  Powiat przez 11 lat rządzenia nie miał wizerunku zagospodarowania tej ziemi a obecnie nie ma na to środków, bo ważne dla mieszkańców są również drogi a gmina zainwestuje w  nieruchomość swoje środki i będzie ona służyła mieszkańcom powiatu. Nieruchomość tyle lat była niezagospodarowana  a teraz ma szanse na tym gruncie powstać coś co będzie służyło mieszkańcom, dlatego też radny będzie głosował za podjęciem uchwały. 

Przewodniczący Rady powiedział, że ma wizję jak wyglądałby  Lubraniec po przejechaniu mostu nad rzeką Zgłowiączka. 

Wicestarosta powiedział, że prawdą jest, iż Zarząd Powiatu zmienił zdanie. Pierwszą koncepcją była sprzedaż tej nieruchomości.  Rada Powiatu oprócz stanowienia prawa powinna wskazywać kierunki działania. Wicestarosta w imieniu grupy radnych oświadczył, że “my się tego nie wstydzimy”. Jeśli radna Błaszkiewicz uważa, że jest popełniany błąd to jest zasadnicza różnica w kierunku podejścia do spraw gospodarczych między radną a koncepcją,  która jest przedmiotem dyskusji. Były prowadzone rozmowy z Burmistrzem i z Urzędem Marszałkowskim i jest szansa na pozyskanie środków na zagospodarowanie tego terenu. Radna mówiła, że jest popełniany błąd przy składaniu 2 schetynówek, bo powinna zostać wykonana droga w Szpetalu Górnym. A okazało się, że 2 drogi ze schetynówki zostały wykonane i droga Włocławek -Szpetal Górny również została wykonana. Myśli się o kolejnych schetynówkach. Radna ma prawo do swoich przekonań, ale nie może straszyć radnych prasą i innymi instytucjami za to co zostało wykonane. Jest szansa i należy z niej skorzystać. W poprzednim okresie czasu nie wykorzystano wielu szans. Były prowadzone kilkakrotne rozmowy z Burmistrzem Gminy i Miasta Lubraniec oraz z Przewodniczącym Rady oraz Panem Jerzym Pawłowskim. Należy myśleć o przyszłości a nie być zarozumiałym. Celem koalicji jest rozwijać powiat a nie administrować. Jeżeli jest dobro wspólne, to należy za tym głosować. Wicestarosta ma argumenty i się nie ugnie przed prasą i telewizją, i czytelnie przedstawi argumenty w sprawie darowizny. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że rozmawiał z panem Mecenasem nad zapisem § 3 w następującej formie “Darowizna podlega odwołaniu w przypadku nie wykorzystania jej na cel na który została darowana, w przypadku nie rozpoczęcia zamierzenia inwestycyjnego w okresie 6 lat od jej przekazania”. Radny poprosił, aby taki zapis został uwzględniony. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz wyjaśniła panu radnemu Krzyżanowskiemu, że jej zadaniem nie jest pisanie do prasy. Radna powiedziała, że zrobi to jeśli radny będzie jej uniemożliwiał zadawanie pytań. Radna ma możliwość zadawania pytań i chciałaby, aby działo się to w kulturalnej atmosferze. Radna zapytała, w którym miejscu radna straszyła prokuraturą? Są zapisy, można to sprawdzić. Radna uważa, że czegoś takiego nie było.

Radna stwierdziła, że nikt nie jest przeciwko temu, żeby w Lubrańcu powstało centrum sportowe i rekreacyjne, i żeby Gmina Lubraniec rozwijała się w ten sposób. Radna zaznaczyła, że jeśli dzisiaj powiat nie ma koncepcji zagospodarowania tego terenu, to taka koncepcja mogłaby się pojawić, za miesiąc, 2 lub za rok. I też Lubraniec miałby swoje centrum rekreacji i sportu. Radna odniosła się do aspektu ekonomicznego tej sprawy. Radna chciałaby zapoznać się z opinią Pani Skarbnik na temat tego, że najpierw podjęto uchwałę sprzedaży działek a kiedy na inwestycje zaciąga się kredyt i w tej sytuacji podejmuje się decyzje o darowiźnie a nie o sprzedaży działki.  

Przewodniczący Rady poprosił Radnego Śledzińskiego o przedstawienie wniosku.

Radny Marek Śledziński zaproponował, aby § 3 otrzymał brzmienie “Darowizna podlega odwołaniu w przypadku nie wykorzystania jej na cel na który została darowana, w przypadku nie rozpoczęcia zamierzenia inwestycyjnego w okresie 6 lat od jej przekazania”. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski wniósł o ogłoszenie 5 minutowej przerwy celem przedyskutowania wniosku Klubu PSL. 

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady odczytał propozycję zgłoszona przez pana Marka Śledzińskiego, aby § 3 otrzymał brzmienie “Darowizna podlega odwołaniu w przypadku nie wykorzystania jej na cel na który została darowana, w przypadku nie rozpoczęcia zamierzenia inwestycyjnego w okresie 6 lat od jej przekazania”.  Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za przyjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika o udzielnie odpowiedzi Pani Radnej Jadwidze Błaszkiewicz. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że jako skarbnik poszukuje różnych źródeł dochodu powiatu. Powiat ma ograniczone możliwość poszukiwania dochodów. Skarbnik cieszyła się w roku 2007, że powiat z tytułu sprzedaży działek będzie miał dochody. Zarząd Powiatu w 2009 roku zmienił decyzję. Skarbnik nie uczestniczy w głosowaniu i takie decyzje musi szanować. Skarbnik jest ciałem doradczym i nie może narzucać Radzie Powiatu swojej woli.  

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że nie spodziewał się, że przekazanie gruntów zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami, wywoła tyle emocji. Taką decyzję może podjąć tylko rada. Na sali obrad toczy się spór, czy oddać nieruchomość w ręce prywatne, czy do samorządu gminnego. Za prywatyzacją gruntów radny widział głos pani Błaszkiewicz. Głos był umiarkowany z wyrażeniem co dalej.  Wnioskujący uważali, że przekazanie gminie będzie skutecznym rozwiązaniem. Powstaje pytanie, czy decyzje mają zapadać jak najbliżej inwestycji, czy jak najdalej. Decyzje ważne dla środowiska lokalnego powinny zapadać jak najbliżej samorządu terytorialnego. Wniosek Burmistrza zrodził się 2 lata temu, żeby te grunty pozostały w gestii samorządu, ponieważ znajdują się przy drodze powiatowej. Obok jest oczyszczalnia ścieków oraz rzeka Zgłowiączka. Pierwszym celem Stowarzyszenia LIDER dorzecza Zgłowiączki jest zagospodarowanie rzeki Zgłowiączki. Gmina Lubraniec rozpoczęła prace inwestycyjne poprzez odkupienie gruntów prywatnych od rolników na utworzenie kąpieliska niedaleko mostu. Bardzo dużo ludzi korzysta z kąpieliska. Grunty są związane z nieruchomością pałacu, który był sprzedany wraz z gruntami o powierzchni 9 ha. Lubraniec jako społeczeństwo został pozbawiony parku, z którego mieszkańcy korzystali przez 50 lat. Obecna właścicielka wywiesiła tablicę z napisem: “Teren Prywatny”.  Nie widać, żeby inwestowała mimo zapowiedzi. Pani ta pochodzi ze Szpetala Górnego i radny nie będzie miał nic przeciwko, jeśli będzie inwestować w Gminie Fabianki. Czas pokaże, czy sprzedaż pałacu była dobrym rozwiązaniem. 

Przewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie paragrafu 3, który otrzymuje brzmienie “Darowizna podlega odwołaniu w przypadku nie wykorzystania jej na cel na który została darowana, w przypadku nie rozpoczęcia zamierzenia inwestycyjnego w okresie 6 lat od jej przekazania”. 

Przewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie paragrafu 5 projektu uchwały w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały, daty 27 listopada 2009 roku. 

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały wraz z poprawkami dotyczącymi paragrafu 1,3 i5 i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-16

przeciw-2

wstrzymało się-1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy i Miasta Lubraniec nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy i Miasta Lubraniec nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Pismo Dyrektora Marka Kaźmierskiego stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy i Miasta Lubraniec nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady Zygmuntowi Wierzowieckiemu. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia Statutu Powiatu Włocławskiego.

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały przedstawia propozycję uchwalenia Statutu Powiatu wraz z załącznikami, tj.: mapą, herbem, flagą i pieczęciami Powiatu Włocławskiego. 

Wiceprzewodniczący poprosił Pana Zdzisława Krzyżanowskiego Przewodniczącego Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej powiedział, że  dniu 23 listopada odbyło się posiedzenie Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej podczas, którego Komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie uchwalenia statutu Powiatu Włocławskiego. Dyskusja dotyczyła m.in.:  przyczyny braków załączników do Statutu Powiatu Włocławskiego na poprzednich obradach Sesji, braku rozdziału dotyczącego działalności Komisji Rewizyjnej, nieuwzględnienia wniosków radnych zgłoszonych do projektu statutu. Po dyskusji komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  

Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych, iż na dzisiejsze obrady zaprosił Naczelnika Wydziału Organizacyjno-Prawnego i Kadr Władysława Borkowskiego, który jeżeli będą pytania, za zgoda Starosty udzieli na nie odpowiedzi.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że prace nad uchwaleniem tego statutu trwały bardzo długo i były bardzo mozolne. Radni składali wiele wniosków, były prowadzone dyskusje, radni przedstawiali błędy wcześniejszych projektów statutu.  Radni złożyli na ręce Zarządu Powiatu wnioski, które dotyczyły m.in.: o wprowadzenie zapisu umożliwiającego mieszkańcom powiatu podejmowanie inicjatywy uchwałodawczej w formie zgłaszania uchwał na Sesje Rady Powiatu. Następnie radni wnioskowali o wprowadzenie zapisu obligującego organ wykonawczy do dokonywania cyfrowego zapisu z obrad Rady Powiatu oraz posiedzeń komisji Rady Powiatu celem umożliwienia mieszkańcom powiatu odsłuchania na stronie internetowej Starostwa lub BIP.  Kolejny wniosek mówił o wprowadzeniu zapisu obligującego organ wykonawczy do archiwizowania na cyfrowych nośnikach pamięci nagrań z obrad rady powiatu oraz posiedzeń komisji rady przez okres 4 lat. Następnie radni wnioskowali o wprowadzenie zapisu umożliwiającego radnym zapoznanie się z protokołem z posiedzeń komisji i obrad rady powiatu w wersji elektronicznej, przed podpisaniem go przez Przewodniczącego. Żaden z wymienionych wniosków nie został uwzględniony przez projektodawców mimo, że nie występowały przeszkody techniczne. Wnioski nie wymagały nakładów finansowych a mieszkańcom powiatu byłoby łatwiej zapoznać się z tym co dzieje sie na komisjach i sesjach. Dla dobra mieszkańców, dla poprawienia pracy urzędników Starostwa Powiatowego oraz radnym, Radni będą głosowali za uchwaleniem tego statutu wraz z naniesionymi poprawkami. Radna zwróciła uwagę, na to, że na jednym z posiedzeń toczyła się dyskusja dotycząca sprawy wywoływania lub niewywołania uchwał Zarządu Powiatu w sprawie wykonania uchwał Rady Powiatu. Radni złożyli pismo do Wojewody, że uchwały nie są wykonywane mimo tego, że Zarząd Powiatu jest obowiązany statutem do wywoływania tzw. uchwał wykonawczych. Uznano, że radni nie mieli racji. W nowym statucie ten zapis pozostał, w rozdziale V, §74, ust.1, pkt 3 jest napisane, że Zarząd jest zobowiązany do wykonywania uchwał Rady poprzez określenie sposobu ich wykonywania oraz składanie radzie sprawozdań z ich wykonania. Radna przypomniała, że  radni mieli rację i Zarząd Powiatu powinien wywoływać uchwały wykonawcze. Jest to zapisane w nowym projekcie statutu. 

Naczelnik Wydziału Organizacyjno-Prawnego i Kadr  Władysław Borkowski powiedział, że problemy te były podnoszone na wcześniejszych posiedzeniach Komisji Administracji, Ładu Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i technicznej. Komisja podjęła decyzję, aby wnioski zgłoszone przez grupę radnych nie zostały uwzględniony w nowym projekcie statutu. Decyzję o podjęciu uchwały podejmą radni. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi do projektu uchwały?

Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-16

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Włocławskiego została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie informacji Starosty włocławskiego o analizie oświadczeń majątkowych dotyczących roku 2008.

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy analizy oświadczeń majątkowych złożonych do Starosty Włocławskiego przez członków Zarządu Powiatu, sekretarza powiatu, skarbnik powiatu, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, osoby zarządzające i członków organu zarządzającego powiatową osobą prawną oraz osoby wydające decyzje administracyjne i imieniu starosty. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Zdzisława Krzyżanowskiego Przewodniczącego Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej powiedział, że w dniu 23 listopada odbyło się posiedzenie Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej podczas, którego Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Starosty Włocławskiego o analizie oświadczeń majątkowych dotyczących roku 2008. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi  do projektu uchwały.

Następnie poprosił radnych, aby przed rozpoczęciem procedury głosowania uzupełnić paragraf 2, w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały, daty – 27 listopada 2009 roku. 

Wobec braku głosów, Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-16

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie informacji Starosty włocławskiego o analizie oświadczeń majątkowych dotyczących roku 2008.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie informacji Starosty włocławskiego o analizie oświadczeń majątkowych dotyczących roku 2008 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie informacji Starosty włocławskiego o analizie oświadczeń majątkowych dotyczących roku 2008 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej analizy oświadczeń majątkowych radnych Powiatu Włocławskiego. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z dyspozycją art. 25 c ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym radni powiatu zostali zobowiązani do złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym. Przewodniczący Rady, jako podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych, w terminie do dnia 30 października 2009 roku został zobowiązany do przedstawienia Radzie Powiatu informacji o:

1) osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie,

2) nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych  wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia,

3) działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych.

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że Przewodniczący Rady dokonał analizy oświadczeń majątkowych złożonych w 2009 roku przez radnych Powiatu Włocławskiego. Analizując treść oświadczenia, poddałem badaniu wszystkie dane dotyczące: poszczególnych składników, dochodów, zobowiązań lub wierzytelności pieniężnych oraz porównałem złożone oświadczenie majątkowe i kopię PIT z poprzednimi oświadczeniami i kopią PIT.  Sprawdził również, czy każda z rubryk została wypełniona w sposób zupełny i czy osoba składająca oświadczenie dopełniła obowiązku zgodnie z wymogami zachowania staranności oraz czy została wyraźnie określona przynależność poszczególnych składników majątkowych, dochodów i zobowiązań do majątku odrębnego i majątku wspólnego małżonków.  

Wiceprzewodniczący Rady  poprosił Pana Zdzisława Krzyżanowskiego Przewodniczącego Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej powiedział, że w dniu 23 listopada Komisja Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej podczas swojego posiedzenia dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej analizy oświadczeń majątkowych radnych Powiatu Włocławskiego. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy są pytania?

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że jest wiele niedopatrzeń w oświadczeniach majątkowych radnych. Każdy z radnych oddaje oświadczenie osobiście, niedopatrzenia można byłoby uniknąć, gdyby  ktoś potrafił je zweryfikować w momencie oddawania lub w najbliższym czasie po ich złożeniu. Przykro, że tyle osób jest wymienionych z powodu takich niedociągnięć, które przy dobrej woli osoby, która odbiera te oświadczenia, byłyby one usunięte.

Radna Janina Mierzwicka zgodziła się z radnym Donajczykiem. Radna powiedziała, że składa oświadczenia w 2 miejscach w takiej samej wersji a w każdym miejscu są wymienione inne niedopatrzenia. Podpierając się wytycznymi otrzymanymi od Przewodniczącego Rady jest  zapis, że  w pkt 2 podpunkt 4 wykazuje się działkę, na której stoi dom wymieniony w podpunkcie 1 i nie określa się kwoty. Radna wypełniła zgodnie z instrukcją i okazuje, że jest źle. Radna nie wie, czy to przyszło z urzędu skarbowego, czy ktoś tak napisał.

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że zostanie to rozpatrzone. 

Wobec braku dalszych pytań Wiceprzewodniczący poprosiło uzupełnienie paragrafu 2, w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały, daty – 27 listopada 2009 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-15

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie przyjęcia informacji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej analizy oświadczeń majątkowych radnych Powiatu Włocławskiego. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej analizy oświadczeń majątkowych radnych Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie przyjęcia informacji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej analizy oświadczeń majątkowych radnych Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na 2010 rok. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że stosownie do art. 16 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym rada powiatu kontroluje działalność zarządu oraz powiatowych jednostek organizacyjnych i w tym celu, obligatoryjnie powołała Komisję Rewizyjną – jedyną komisję z ustawowo określonym przedmiotem działania. Komisja Rewizyjna opiniuje wykonanie budżetu powiatu i występuje z wnioskiem do rady powiatu w sprawie udzielenia bądź nieudzielenia absolutorium zarządowi powiatu oraz wykonuje inne zadania zlecone przez radę powiatu w zakresie kontroli. 

W ramach swoich kompetencji, w myśl art. 17 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 43 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, rada powiatu zatwierdza plany pracy komisji. Projekt planu pracy i kontroli na rok 2010 opracowała, w dniu 19 listopada 2009 roku, Komisja Rewizyjna.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Jerzy Pawłowski powiedział, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 19 listopada br. opracowała i przyjęła projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej na przyszły rok i przedstawia Radzie Powiatu celem zatwierdzenia i przyjęcia przez radę, aby stanowił podstawę do działania Komisji Rewizyjnej w przyszłym roku. Komisja przyjęła powyższy plan 6 głosami “za” przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi do projektu uchwały?

Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-16

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na 2010 rok została podjęta.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na 2010 rok stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 listopada 2009 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na 2010 rok stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

16. Pytania radnych:

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają pytania?

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w związku ze złożonym pismem przez radną do Starosty Włocławskiego z pytaniami w sprawie remontu i zasiedlenia domku ogrodnika                        w miejscowości Marysin przy Zespole Szkół. Do zadanych wcześniej pytań, na które Pan Przewodniczący zobowiązał Starostę do udzielenia odpowiedzi do 1 grudnia br. o dodatkowy punkt do tych pytań o opinię biegłego  zakresu budownictwa w sprawie stanu technicznego budynku przed wykonaniem remontu domku ogrodnika. Materiały te są radnej niezbędne do przeanalizowania i rozważenia a następnie skierowania interpelacji w tej sprawie. 

Radny Marek Śledziński zabrał głos w imieniu Klubu PSL. Została zgłaszana propozycja włączenia przez Starostwo Powiatowe w akcje “Bezpieczna Droga, powrót dzieci ze szkoły w okresie zimowym. Radni otrzymali od Starosty odpowiedź, patronat nad akcja objęli Starosta oraz Przewodniczący Rady Powiatu. W budżecie na rok 2010 nie ma ani złotówki przeznaczonej na zakup odblaskowych elementów dla jakiejś konkretnej ilości dzieci. Radny zapytał, czy istnieje możliwość, żeby ta akcja była kontynuowana  i czy jakieś symboliczne  własne środki Starostwa Powiatowego będą na ten cel przeznaczone? Jeśli tak to będzie łatwiej pozyskać środki od sponsorów.  Poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

Radny Janina Mierzwicka zapytała, czy w tym roku będą organizowane Stoły Wigilijne?

Przewodniczący Rady odpowiedział, że Stoły Wigilijne odbędą  się w miejscowości Lubraniec w Zespole Szkól im. Franciszka Becińskiego.

Więcej pytań nie było.

17. Interpelacje radnych.

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Przewodniczący Rady poprosił Radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Nie było żadnej interpelacji.

18. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcielibyście przedstawić wnioski, oświadczenia? 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz nawiązała do wypowiedzi radnego Jerzego Pawłowskiego, którą wygłosił podczas dyskusji nad Rozpatrzeniem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy i Miasta Lubraniec nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego.  Z wypowiedzi tej można było odnieść sugestie jakoby to radna Jadwiga Błaszkiewicz tylko i wyłącznie była za sprzedażą tej nieruchomości i był to tylko jeden cel, który przyświecał radnej w trakcie dyskusji jaka została prowadzona. Jest to zawarte z wcześniejszą transakcją jaką zawarł powiat z panią Słupską, która pochodzi ze Szpetala Górnego. Radna oświadczyła, iż o osobie, która  nabyła nieruchomość w Lubrańcu – Pałacyk wraz z przyległą działką dowiedziała się dopiero po ogłoszeniu i rozstrzygnięciu  przetargu. Radna oświadczyła, że nigdy tej osoby nie widziała i nigdy z nią nie rozmawiała. Radna nie zna tej pani. Dyskusja radnej przez cały proces dochodzenia do dzisiejszej uchwały była skierowana troską o dobro powiatu. Jeśli jest podejmowana decyzja o przekazaniu mienia Powiatu, to  należy to dokonać z zachowaniem wszelkich reguł i prawa.

Radna przypomniała radnym i radnemu Pawłowskiemu, że wszyscy byli za sprzedażą pałacyku wraz z nieruchomością. Mało tego Zarząd Powiatu uznał to jako sukces, o którym  napisano w Gazecie TU I TERAZ, że znalazł kupca na nieruchomość w Lubrańcu.

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że radny Śledziński zadał pytanie dotyczące Akcji Bezpieczna Droga, gdyby był ktoś obecny z Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, to udzieliłby odpowiedzi na to pytanie.  Wszystko jest na dobrej drodze, zostały już zakupione elementy odblaskowe. W niedługim czasie podarunki dotrą do adresatów. Radny poinformował, iż w dniu 28 listopada br. odbędzie się Powiatowy Samorządowy Turniej Gmin w Piłce siatkowej. Do turnieju zgłosiło się 8 drużyn. Zawody rozpoczynają się o godzinie 9:00. W zeszłą sobotę radni Pan Zygmunt Wierzowiecki i Pan Jerzy Donajczyk uczestniczyli w IV igrzyskach w tenisie stołowym Domów Dziecka w całym Województwie w Lubieniu Kujawskim. Zwycięzcą turnieju był pan Sławomir Golasiński. Radny zauważył, że Zarząd Powiatu nie jest zainteresowany imprezami sportowymi. Zbliża sie IV edycja Choceńska Liga Tenisowa. Obecnie zgłosiło się 18 drużyn i impreza nabrała charakteru między powiatowego. 

Wiceprzewodniczący Rady podziękował panu Donajczykowi za oddanie się sprawom sportu. Wiceprzewodniczący powiedział, że podczas Wojewódzkich Zawodów Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w tenisie stołowym, Wiceprzewodniczący przegrał z panem Donajczykiem 11:2.

Radna Janina Mierzwicka skierowała pytanie dotyczące  pism do Przewodniczącego Rady od mieszkańca ogrodnika, które otrzymała do wiadomości. W protokołach Zarządu Powiatu radna nie widziała żadnych rozważań na ten temat. Radna zapytała, czy Przewodniczący wie coś na temat rozwiązania tego problemu? 

Przewodniczący Rady powiedział, że nie wie nic na temat rozwiązania tych problemów. Przewodniczący powiedział, że jedynie można zmniejszyć czynsz. Ponadto Przewodniczący oświadczył, że to nie on dokonał zmian usytuowania Orlika, ponieważ po to są komisje, które przedstawiają Zarządowi Powiatu swoje wnioski i Zarząd Powiatu dyskutuje nad tymi wnioskami. To komisja Zdrowia Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu zgłosiła wniosek o przeniesienie Orlika do miejscowości Lubraniec. Przewodniczący zaprosił radnych do udziału w Powiatowym Samorządowym Turnieju Gmin w Piłce Siatkowej.

Radny Jerzy Pawłowski oświadczył radnej Błaszkiewicz, że wypowiadał się tylko na temat taki, iż toczyła się dyskusja, czy nieruchomość ma pozostać w rękach komunalnych, czy to sprzedać i ma trafić do rąk prywatnych. I tylko taki charakter miała ta wypowiedź i żaden rozszerzający.

19. Zakończenie obrad XXVIII  Sesji Rady Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Rady w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 27 listopada 2009 roku o godzinie 1630 obrady  XXVIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady

Stanisław Budzyński

Wiceprzewodniczący Rady

   Zygmunt Wierzowiecki

    Sekretarz XXVIII Sesji

Rady Powiatu we Włocławku 

    Roman Gołębiewski

     Sekretarz XXVIII Sesji

Rady Powiatu we Włocławku 

      Marek Śledziński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1. Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska…………………….

2. Marta Szarecka……………………………………….…..
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