BROI.0002.2.2014
Protokół nr XXXI/14
z obrad XXXI Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 31 marca 2014 roku

1. Otwarcie obrad XXXI Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński - Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku  dnia 31 marca 2014 roku o godzinie 1116 otworzył obrady XXXI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych, następnie Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Pana Romana Gołębiewskiego – Wicestarostę, Pana Roberta Majewskiego – Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku, Panią Agnieszkę Łobodę – dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Panią Małgorzatę Izdebską – Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza, Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, a także przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 16 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że w materiałach na sesję otrzymali porządek obrad XXXI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie poinformował, iż zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący Rady poinformował również, iż po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają wnioski o zmianę lub uzupełnienie porządku obrad XXX sesji? Następnie poinformował radnych, że Zarząd Powiatu wystąpił z wnioskiem o poszerzenie w trybie § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, zwołanej na dzień 31 marca 2014 roku, porządku obrad o punkty:

- Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. 
- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2014 roku dla Gminy Boniewo. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Starostę lub przedstawiciela wnioskodawcy  o uzasadnienie wniosku. 
Pan Kazimierz Kaca - Starosta Włocławski powiedział, że projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2014 roku dla Gminy Boniewo, jak i projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 były przedmiotem obrad Zarządu Powiatu oraz Komisji Budżetu i Finansów. Konieczność wprowadzenia punktów  wynika z tego, że nastąpiły zmiany w tzw.: „schetynkówkach”, w związku  z tym powiat włocławski musi być przygotowany do zawarcia odpowiednich porozumień.  Starosta poprosił Wysoką Radę Powiatu o wprowadzenie do porządku obrad powyższych punktów, ponieważ są one bardzo istotne. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze inne propozycje zmian porządku obrad? Wobec braku  innych wniosków, Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzić punkt Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 po punkcie 16 – Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014, jako punkt 17. 

Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzić punkt - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2014 roku dla Gminy Boniewo, jako punkt 18. 
Punkt - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 będzie punktem 19, a porządek obrad będzie się składał z 28 punktów. 

Przewodniczący Rady poinformował radnych, iż w punkcie 19 porządku obrad będzie rozpatrywany projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 wraz z autopoprawkami. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Zarządu Powiatu.
Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na poszerzeniu porządku obrad XXXI sesji o punkt  17 – Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-17

przeciw-0

Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu uzupełniła porządek obrad XXXI sesji o punkt 17 - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na poszerzeniu porządku obrad XXXI sesji o punkt  18 – Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2014 roku dla Gminy Boniewo i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-17

przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu uzupełniła porządek obrad XXXI sesji o punkt 18 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2014 roku dla Gminy Boniewo. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają wnioski o zmianę lub uzupełnienie porządku obrad XXXI sesji? 

Wobec braku  propozycji zmian i uzupełnienia porządku obrad, Przewodniczący Rady niniejszym stwierdził, że porządek obrad XXXI sesji składa się z 28 punktów i przystąpił do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji. 

Porządek obrad XXXI sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXXI Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad XXXI Sesji: Panią Jadwigę Molendę i zapytał  – czy wyraża Pani zgodę? 

Pani Jadwiga Molenda wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady zaproponował na sekretarza obrad XXXI sesji Pana Wiktora Muratowa i zapytał– czy wyraża Pan zgodę? 
Pan Wiktor Muratow wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne kandydatury?

Więcej kandydatur nie było. 

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pani Jadwiga Molenda była Sekretarzem obrad XXXI Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-16
przeciw-0

Wstrzymało się-1
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pani Wiktor Muratow był Sekretarzem obrad XXXI Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-16
przeciw-0

Wstrzymało się-1
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XXXI Sesji zostali: Pani Jadwiga Molenda i Pan Wiktor Muratow. Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXX/14 z dnia 25 lutego 2014 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXX Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. 

Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Poinformował również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, a zatem Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół nr XXX/14  z dnia 25 lutego 2014 roku został przyjęty. 

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 25 lutego 2014 roku do dnia 19 marca 2014 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 20 marca 2014 roku do dnia sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od dnia 25 lutego 2014 roku do dnia 19 marca 2014 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia 25 i 28 lutego 2014 roku oraz 11, 14 marca 2014 roku. 

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 20 marca 2014 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 20, 25 i 31 marca 2014 roku.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy celem zapoznania się ze sprawozdaniem. 
Po przewie Przewodniczący Rady wznowił obrady. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Radny Jerzy Donajczyk zadał pytanie dotyczące drugiego posiedzenia Zarządu Powiatu, które odbyło się w dniu 28 lutego 2014 roku, na którym poruszano temat realizacji projektu pod nazwą: „Polsko-rosyjska wymiana młodzieży 2014 rok”. Radny zapytał, kto był inicjatorem wniesienia tego projektu pod obrady Zarządu Powiatu? Do kogo ma zostać złożony wniosek? Radny poprosił o szerszą informację na ten temat. Dlaczego akurat wybrano okres I Wojny Światowej? Kto będzie reprezentował Powiat Włocławski w tych 2 wyjazdach? W projekcie ma brać udział 40 osób. Jakie to będą grupy wiekowe, zawodowe? 
Pan Włodzimierz Majewski - Naczelnik Wydziału Rozwoju Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że Centrum Polsko-Rosyjskiego Dialogu i Porozumienia ogłosiło wiele konkursów a w tym konkurs pod nazwą:  „I Woja Światowa śladami naszych przodków”. W związku  z tym, że jest to Centrum Polsko-Rosyjskiego Dialogu i Porozumienia zakłada wymianę młodzieży polskiej i rosyjskiej w celach poszukiwania śladów I Wojny Światowej na Kujawach oraz okolicach Smoleńska. Dlaczego na terenie Smoleńska? Otóż szkoła ze Smoleńska w tym projekcie została wytypowana jako partner dla Powiatu Włocławskiego. Uczestnikami tego projektu jest młodzież szkół ponadgimnazjalnych, na trenie Powiatu Włocławskiego jest kilka takich szkół. W tym projekcie Powiat Włocławski współpracuje z Prywatną Ogólnokształcącą Szkołą Sztuk Pięknych we Włocławku. Naczelnik wyjaśnił, że dotyczy to przedstawienia I Wojny Światowej za pomocą sztuk plastycznych. Oprócz  spraw plastycznych będą to wizyty w archiwach, muzeach, będzie poszukiwanie konkretnych miejsc I Wojny Światowej, które coraz częściej są odkrywane na terenie Powiatu Włocławskiego. W tym roku obchodzona jest 100 rocznica wybuchu I wojny Światowej. Grupa rosyjska jest zainteresowana znajdowaniem takich śladów na terenie Polski, a młodzież z Polski będzie szukać takich śladów na terenie okolic Smoleńska. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? Więcej pytań nie było. 
Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 25 lutego 2014 roku do dnia 19 marca 2014 roku oraz Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 20 marca 2014 roku do dnia sesji. 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 25 lutego 2014 roku do dnia 19 marca 2014 roku  oraz Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 20 marca 2014 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu

7. Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku na temat realizacji „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015” w 2013 roku. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku na dzisiejsze obrady przedłożył informację dotyczącą realizacji „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015” w 2013 roku.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Annę Kozłowską – Przewodniczącą Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad analizą informacji. 

Pani Anna Kozłowska – Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, że w dniu 18 marca 2014 roku Komisja dokonała analizy informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku na temat realizacji „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015” w 2013 roku. Komisja przyjęła powyższa informację. 

Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Pana Roberta Majewskiego – Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku, który jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonej informacji? 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że radni otrzymali informację Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku na temat realizacji „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015”, gdzie przedstawione są zestawiania tabelaryczne. Radny powiedział, że w miesiącu kwietniu 2013 roku przeprowadzono ćwiczenia pod kryptonimem „Autostrada 2013”. Radny zapytał Komendanta, jak ocenia wykonawców autostrady?  Czy zadbano o bezpieczeństwo na autostradach? Radny słyszał, że stwierdzono wiele problemów ze zorganizowaniem skutecznej i szybkiej pomocy dla osób, które będą uczestniczyć w tragicznych zdarzeniach. Radny poprosił Pana  Komendanta o ocenę tych ćwiczeń, czy były one potrzebne? Czy wnioski, które wypłynęły z przeprowadzonych ćwiczeń zostały wprowadzone w życie? Rok 2013 był okresem, gdzie Komenda Państwowej Straży Pożarnej kładła duży nacisk na szkolenia strażaków? Szkolenia przeprowadzano w różnych gminach, korzystano  różnych podmiotów, które prowadziły te szkolenia. Radny zapytał, czy oprócz szkoleń prowadzonych przez KPSP były prowadzone szkolenia przez inne podmioty? Na przełomie 2013-2014 roku miała miejsce akcja sprawozdawcza w OSP. Radny poprosił Pana Komendanta, aby ocenił, jakie najistotniejsze sprawy były na tych zebraniach poruszane? Czy wnioski przedstawione przez jednostki OSP mają szanse zostać spełnione przez Komendę Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku? 
Pan Robert Majewski – Komendant Państwowej Straży Pożarnej odpowiedział, że jeśli chodzi o autostradę, to KPSP sprzeciwiła się jej  użytkowaniu, ponieważ w pierwszej wersji została przedstawiona autostrada do odbioru, nie mniej jednak po sprzeciwie KMPSP został przedstawiony do odbioru tylko pas w zakresie ruchu drogowego. Wszystkie obiekty budowane przy autostradzie – bariery bezpieczeństwa, punkty obsługi podróżnych, stacje benzynowe i inne obiekty związane z infrastrukturą bezpośrednią autostrady nie są jeszcze przez KMPSP odbierane, ponieważ nie zostały przez GDDKiA zgłoszone.  Jeśli chodzi o ćwiczenia, to zostały przećwiczone drogi dojazdowe i ewentualne rozbieranie barier ochronnych, które skracają drogę do ewentualnych poszkodowanych. W tym zakresie KMPSP nie miała uwag.  Jeśli chodzi o drogi awaryjne, to większość  z nich póki co kończy się w polu. Komendant wyraził nadzieję, że drogi te docelowo zostaną połączone  z drogami gminnymi, czy też wojewódzkimi i będą dostatecznie umożliwić dojazd do ewentualnych poszkodowanych osób na autostradzie. Jeśli chodzi o szkolenia strażaków OSP, to w roku ubiegłym zostało przeszkolonych 325 druhów na kursach podstawowych, technicznych,  dowódców i naczelników. Od 2007 roku, od kiedy obowiązuje nowy regulamin szkolenia druhów OSP do chwili obecnej przeszkolono 1402 druhów. Te szkolenia można prowadzić przy użyciu własnej kadry i na własnym sprzęcie. Idąc naprzeciw oczekiwaniu druhów, Komenda wyjeżdża w teren, ponieważ łatwiej dojechać kilku instruktorom do danej jednostki OSP niż 50 osobom do KMPSP. Szkolenie  kwalifikowanej pomocy przedmedycznej nie było prowadzone przez KMPSP, szkolenie kończyło się egzaminem państwowym i do tego należy posiadać odpowiednie uprawnienie Wojewody. W związku z tym, że w tym zakresie nikt się, nie zgłosił były prowadzone rozmowy z WSHE we Włocławku, która posiadała zgodę Wojewody na prowadzenie takich szkoleń. W międzyczasie pojawiła się firma zewnętrzna z terenu Gminy Choceń, która posiada odpowiednie uprawnienia. Od początku lutego do końca marca zostało w tej materii przeszkolonych 110 osób i Komendant uważa, że jest to bardzo dobry wynik na etapie województwa kujawsko-pomorskiego, przy założeniu że w styczniu było przeszkolonych tylko 8-10 druhów we wszystkich jednostkach w KSRG. Przy okazji doposażenia tych jednostek w apteczki do udzielania pierwszej pomocy tzw. PSP- R1. Komendant uważa, że mogą oni prowadzić skuteczne działania ratownicze. Według Komendanta szkolenie kwalifikowanej pomocy przedmedycznej powinno zostać rozłożone również na nauczycieli, jak i urzędników, ponieważ ta wiedza potrzebna jest do niesienia pomocy najbliższym, petentom, czy uczniom w szkołach. Jeśli chodzi o ocenę zebrań OSP, to jest już okres końcowy składania tych sprawozdań. Najczęściej poruszany jest problem niedoinwestowania, szczególnie jednostek OSP z KSRG. Założenie jest takie, że KSRG ma na to środki  takie jakie otrzymuje od państwa, do tego wykorzystywane są również środki z RPO, środki z Urzędu Wojewódzkiego, środki pochodzące z samorządów gminnych. Powiat Włocławski również dotuje KSRG w kwocie 50 000 zł. Jest to 2,5 tys. zł na każdą jednostkę w KSRG,  ale już za tę kwotę można zakupić podstawowe sprzęty. Z każdym rokiem wzrasta wyposażenie. Z końcem roku 2013 zakończono doposażanie jednostek z KSRG w podstawowy asortyment sprzętowy – aparaty powietrzne, agregaty prądotwórcze, motopompy szlamowe i podstawowe urządzenia hydrauliczne. Obecnie urządzenia hydraulicznego nie posiada jednostka OSP ze Śmiłowic, ale w najbliższym czasie zostanie w to urządzenie doposażona. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonej informacji? 
Więcej pytań nie było.
Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Informację komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku na temat realizacji „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015” w 2013 roku. 
Informacja komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku na temat realizacji „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012-2015” stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu
8. Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej oraz zabezpieczeniu przeciwpowodziowym na terenie Powiatu Włocławskiego w 2013 roku. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku na dzisiejsze obrady przedłożył informację o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej oraz zabezpieczeniu przeciwpowodziowym na terenie Powiatu Włocławskiego w 2013 roku. Informacja zawiera dane dotyczące: działań ratowniczo – gaśniczych, działalności kontrolno-rozpoznawczej przeprowadzonej przez Komendę Miejską oraz informację na temat Krajowego systemu ratowniczo – gaśniczego.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Annę Kozłowską – Przewodniczącą Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad analizą informacji. 

Pani Anna Kozłowska – Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, że w dniu 18 marca 2014 roku Komisja dokonała analizy informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej oraz zabezpieczeniu przeciwpowodziowym na terenie Powiatu Włocławskiego w 2013 roku. Komisja przyjęła powyższa informację. 

Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Pana Roberta Majewskiego – Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku, który jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonej informacji? 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że informacja przedstawia szeroki krąg tematów i poparta jest tabelarycznym zestawieniem. Radny zauważył, że stan etatowy w KMPSP wynosi 138 etatów, radny zapytał, ile osób w ciągu roku kalendarzowego odchodzi i ile jest osób nowo zatrudnionych? Czy stan liczby pracowników się zmniejsza? Co roku odbywają się nabory do służby? Jak przebiegał ostatni nabór? Jakimi umiejętnościami muszą odznaczać się kandydaci? Czy wśród tych osób, które starają się o służbę, występują rażące dysproporcje?  Z informacji wynika, że w roku ubiegłym było aż 48 alarmów. Radny zapytał, czego te alarmy dotyczą? Czy części z tych alarmów nie można od razu wyeliminować, ponieważ można domniemywać, że to tzw. „dowcipnisie” dzwonią do komendy? Czy są jakieś odrębne przepisy stanowiące o tym, że każdy wybryk jest brany poważnie pod uwagę? Przez kogo były wywoływane fałszywe alarmy? W 2013 roku było mniej o 8 ofiar śmiertelnych. Czy osoby te poniosły śmierć w wyniku pożaru, czy też w innych okolicznościach? Radny zapytał, w jaki sposób szacuje się wartość uratowanego mienia, czy jest to wykonywane według ubezpieczyciela, czy też inną metodą szacunkową? 
Pan Robert Majewski – Komendant Państwowej Straży Pożarnej odpowiedział, że KMPSP liczy 138 etatów i to jest docelowa liczba etatów oraz 4 etaty cywilne. Nabór zależy od ilości strażaków, którzy zgłoszą swój akces odejścia na emeryturę. Głównie wiąże się to z decyzjami jakie mają miejsce na górnych szczeblach, jeśli są podejmowane decyzje w zakresie emerytur strażaków, to niektórzy podejmują decyzje o przejściu na emeryturę. Komendantowi trudno powiedzieć jaka to średnia liczba, jest to około 5-6 osób rocznie. Każdego roku jest prowadzony taki nabór. W zeszłym roku jeśli chodzi o nabór zostały ustalone przez Komendanta Głównego PSP pewne wytyczne, według których należy postępować. Przyszły strażak powinien umieć pływać, posiadać wykształcenie średnie, być obywatelem Polski, dodatkowe punkty otrzymują za swoje umiejętności, do których należy m.in.: posiadanie prawa jazdy kategorii C, kategorii D. Ponadto dodatkowe punkty otrzymują płetwonurkowie oraz druhowie ochotnicy po kursie podstawowym, kursie kwalifikowanej pomocy przedmedycznej. Wybierani są najlepsi kandydaci, którzy przystępują do egzaminu sprawności fizycznej: podciąganie na drążku, bieg na 50 m i bieg na 1 000 m. Najlepsi kandydaci przystępują do rozmowy kwalifikacyjnej, z której mają kolejne dodatkowe punkty. Osoba uzyskująca najwięcej punktów kierowana jest na komisję lekarską do Bydgoszczy. Jeśli chodzi o alarmy fałszywe, to nie jest aż taka duża liczba alarmów, pochodzą one z tzw. automatycznych systemów wykrywania pożarów. Jeśli w danym banku zadziała system około godz. 18:00 KPSP zobowiązana jest do pojechania do siedziby danego banku i sprawdzenia czy nic się tam nie dzieje. Są również alarmy zgłaszane przez osoby postronne. W takiej sytuacji dana osoba jest szczegółowo wypytywana o to, co się wydarzyło. Jeśli osoba wydaje się wiarygodna, to są wysyłane siły do danego miejsca. Ostatnio w telewizji często przedstawiane są informacje, z których wynika, że to właśnie dziecko zgłosiło, że np. mama jest nieprzytomna. Komendant zaznaczył, że  w takich sytuacja trudno pominąć i nie wysłać środków. Takie zdarzenia są sprawdzane. Jeśli nic  w tym miejscu się nie dzieje, to ten alarm traktowany jest jako fałszywy. Jeśli chodzi o ofiary śmiertelne, to ostatnio nastąpił spadek. Osoby te generalnie straciły życie przy miejscowych zagrożeniach, najczęściej są to wypadki drogowe. Z tabeli wynika, że w 2012 roku życie straciło 21 osób, w 2013 roku tylko 7 osób i oby ta tendencja spadkowa się nie zmieniła. Komendant odniósł się do sposobu szacowania wartości mienia i poinformował, że nikt nie uczy strażaków w tym zakresie i jest to bardzo daleko szacunkowe. W przypadku pożaru 1 mieszkania w bloku, to w skład wartości uratowanego mienia wchodzi postała cześć mieszkań danego bloku. Komendant zaznaczył, że te dane są bardzo szacunkowe i często odległe od prawdy.
Radny Tomasz Chymkowski odniósł się do tematu szkoleń, które były przeprowadzane. Te szkolenia kosztowały 400 zł od osoby i samorządy również partycypowały w kosztach. Następnie radny poruszył temat pozyskiwania sprzętu, Komendant wspomniał, że sprzęt pozyskiwany jest w ramach RPO woj. kujawsko-pomorskiego. Radny zapytał, kto decyduje o tym jakie jednostki mają uczestniczyć w takim programie? Czy jednostki lub samorządy gminne są informowane o tym, że mogą skorzystać  z takiego programu? Jak to się odbywa jeśli chodzi uzasadnienie kupowanego sprzętu na poszczególne jednostki?
Pan Robert Majewski – Komendant Państwowej Straży Pożarnej odpowiedział, że szkolenia prowadzone przez KPSP i szkolenie, które wcześniej były wymienione są to szkolenia  dla druhów nieodpłatnie. Kwota 400 zł zaproponowana przez WSHE oraz kwota 300 zł zaproponowana przez prywatną firmę nie jest wygórowaną kwotą, ponieważ ponad 2 lata temu proponowana kwota wynosiła 600 zł  i więcej. Jeśli chodzi o sposób przydzielenia sprzętu z RPO, to sprzęt został wytypowany w 2010 i do chwili obecnej jest kierowany do jednostek. Z tych środków zostały zakupione apteczki PRPS-1, motopompy szlamowe, urządzenia hydrauliczne, drabiny, motopompy dużej wydajności. Zarząd Wojewódzki PSP przeprowadza  w tym zakresie przetargi. W tym roku ma być dokupowany sprzęt techniczny i łodzie ratunkowe, motopompy o dużej wydajności. W 2010 roku odbyło się spotkanie, podczas którego zainteresowane samorządy musiały się zgodzić na dopłatę  wysokości 20%  z budżetu samorządu. Od roku bieżącego ma nastąpić większe doposażenie poszczególnych jednostek, w szczególności z KSRG. Bedą prowadzone tzw. specjalizacje przez OSP z KSRG i będą to specjalizacje z zakresu ratownictwa wodnego, technicznego, poszukiwawczo-ratowniczego, chemiczno-ekologicznego. W zależności od geograficznego położenia danej jednostki OSP, taki przydział dana jednostka będzie otrzymywać. Z tego co Komendant wie to jednostka OSP w Brześciu Kujawskim jest wytypowana do ratownictwa technicznego i pod tym kątem w odpowiedni sprzęt ratowniczy, w szczególności do działań do wypadków drogowych, będzie dodatkowo doposażona. 
Radny Tomasz Chymkowski zapytał, czy ta jednostka będzie barana pod uwagę w kwestii doposażania?

Pan Robert Majewski – Komendant Państwowej Straży Pożarnej odpowiedział, że tak, ponieważ jednostka leży wzdłuż szlaku autostrady, i jednostki znajdujące  przy autostradzie są pod szczególnym nadzorem i będą doposażone.  Obecnie autostrada nie jest jeszcze płatna, ale w momencie, kiedy będzie to działalność komercyjna to Komendant Wojewódzki podejmie działania w kierunku pozyskiwania od  koncesariusza A1 ewentualnego sprzętu na rzecz doposażenia jednostek z OSP. 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że ma  przed sobą kopię pisma skierowanego do jednostki OSP. Komendant ma rację, jeśli chodzi o ratownictwo specjalistyczne i ratownictwo poszukiwawczo-ratownicze. Radny przeraził się załącznikiem do danego pisma przedstawiające minimalne wymagania w stosunku do jednostki, jeśli chodzi o ratownictwo specjalistyczne. Radny podsumował, że dobrze się stało, iż jednostka jest wytypowana do doposażenia, ponieważ chodzi o zestaw hydrauliczny i Komendant wie dobrze, że jest on niezbędny. Nawet z informacji wynika, że w charakterystycznych zdarzeniach wymieniana jest droga nr 62. Nawet sam Prezes OSP był zaskoczony na zebraniu sprawozdawczym, że jednostka OSP z Brześciu Kujawskiego posiada sprzęt typu lekkiego. Dochodziło do takich sytuacji, że nie byli w stanie rozciąć konkretnego samochodu i czekali na przyjazd z jednostki PSP i tak naprawdę wyglądało to nie tak jak powinno. Radny podał przykład, że kobieta uwieziona w samochodzie nie mogła zostać uwolniona, ponieważ jednostka OSP nie posiadła odpowiedniego sprzętu i należało poczekać na przyjazd wozu strażackiego z KMPSP.  Zgodnie  z ustawą o ochronie przeciwpożarowej KMPSP ma zobowiązanie do nieodpłatnego przekazania sprzętu technicznego jednostkom, które są włączone do KSRG. Radny zapytał jak to się odbywa? Czy jednostki OSP mają zgłaszać jakieś prośby? Czy Komendant wie jakie jednostki mają potrzeby? Czy w tym roku jakiś sprzęt zostanie przekazany jednostce? 
Pan Robert Majewski – Komendant Państwowej Straży Pożarnej odpowiedział, że jeśli chodzi o podstawowy sprzęt ratowniczy, to do tej pory nie przekazano dużej ilości. Po otrzymaniu przez KMPSP we Włocławku z Komendy Wojewódzkiej ciężkiego samochodu ratownictwa drogowego dopiero jest pełen normatyw sprzętu odpowiedniego do działań przy wypadkach drogowych. Jeśli chodzi o przekazywanie innego sprzętu np. samochodów ratowniczo – gaśniczych, to w porozumieniu z Prezesem Zarządu Oddziału Powiatowego Związku OSP jest on przekazywany do jednostek OSP. Komendant poinformował, że są to samochody 17-20 letnie. W ostatnim czasie do OSP w Kowalu został przekazany samochód z drabiną. Miejscowość ta posiada kilka 4 piętrowych bloków, również DPS w Kowalu, jednostka zobowiązała się do naprawienia drabiny a to nie jest mały koszt, ponieważ wynosi około 10 000 zł. 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że mija 10 lat od wprowadzenia przepisów o jotach. Radny zapytał, jak to się ma do założeń Komendy Głównej PSP  lub Komendy Wojewódzkiej PSP? Jeśli chodzi o te pierwotne wytyczne, to mało jednostek było w stanie wypełnić te przepisy z tytułu nawet samego zatrudnienia kierowców, czy też ratowników. Radny zapytał, czy są jakieś inne plany w tym zakresie?

Pan Robert Majewski – Komendant Państwowej Straży Pożarnej odpowiedział, że jest założenie z zarządu głównego, żeby dążyć do tego i wprowadzać te jednostki. Nie mniej jednak nie ma dużego nacisku. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w informacji sporo miejsca poświecono zabezpieczeniu przeciwpowodziowemu. Wymieniono cały szereg sprzętu, jaki jest w posiadaniu  strażaków. Mówi się o współdziałaniu ze Starostą, porozumieniu, na mocy którego przekazano magazyn do sprzętu związanego z powodzią do dyspozycji strażaków. Radny zapytał, jak przygotowani są strażacy do ewentualnego wystąpienia powodzi? Największe przyczyny są wskazane na zagrożenia ze strony rzeki Wisły, Lubieńki, Zgłowiączki. Czy w minionym roku występowały takie zagrożenia, że strażacy musieli wyruszyć do akcji?  Radny powiedział, że Komendant udzielił wywiadu do gazety  „Tu i Teraz”, gdzie wyraził opinie na temat pomysłu kształcenia techników pożarników. Radny poprosił, aby komendant przedstawił warunki, jakie musza być spełnione by takowa szkoła mogła powstać? Według radnego są to trudne warunki do spełnienia. Nawet we Włocławku brano pod uwagę otworzenie takiej szkoły, ale nie doszło to do skutku. 
Pan Robert Majewski – Komendant Państwowej Straży Pożarnej odpowiedział, że jeśli chodzi o zabezpieczenie powodziowe, to w komendzie jest odpowiedni sprzęt, aby ewakuować mieszkańców oraz prowadzić działania w celu wypompowywania wody z terenów zalanych. W zeszłym roku mimo spodziewanych powodzi roztopowych, zagrożenia powodziowego nie było. Jeśli sprzęt byłby niewystarczający na potrzeby ratowania mieszkańcom, to można skorzystać z wojewódzkiego dowodu operacyjnego a jeśli to nie byłoby wystarczające, to można skorzystać z centralnego odwodu operacyjnego. Jeśli chodzi o technikum pożarnictwa to przy otwieraniu takiej szkoły należałoby mieć własną jednostkę ratowniczo-gaśniczą oraz odpowiednie laboratorium. Komenda Miejska PSP we Włocławku  otrzymała od Komendy Głównej PSP zalecenie,  w którym nie wyraziła zgody na podpisanie takiej umowy jeśli byłaby taka propozycja ze strony jednostki oświatowej. 
Radny Marek Jaskulski w imieniu Klubu Samorządowa poprosił o 5 minut przerwy.
Przewodniczący Rady ogłosił 10 mi n przerwy.

Po przewie Przewodniczący Rady wznowił obrady. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonej informacji? 
Wobec braku głosu sprzeciwu, to Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej oraz zabezpieczeniu przeciwpowodziowym na terenie Powiatu Włocławskiego w 2013 roku.

Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej oraz zabezpieczeniu przeciwpowodziowym na terenie Powiatu Włocławskiego w 2013 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
9. Informacja z wykonania planu finansowego za 2013 rok Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, na podstawie art. 265 ust. 2 ustawy o finansach publicznych przedłożył Zarządowi Powiatu informację z wykonania planu finansowego jednostki za 2013 rok. Do informacji dołączona jest do wiadomości uchwała Rady Społecznej. Przewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac nad sprawozdaniem.
Pan Jerzy Pawłowski - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 20 marca 2014 roku analizowała informację dotyczącą wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2013. Pytania dotyczyły kolejek oczekujących do poradni, kosztów wynikających z tytułu umów – zleceń, ilości etatów. Po dyskusji Komisja jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała informację. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Ewę Kończyńską Przewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad sprawozdaniem.
Pani Ewa Kończyńska Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że w dniu 21 marca 2014 roku odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja analizowała informację z wykonania planu finansowego za 2013 rok Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Informację przedstawiła  Dyrektor SPZPS we Włocławku. Dyskusja dotyczyła: wysokości zobowiązań SPZPS we Włocławku, zakupu specjalistycznej aparatury.

Po dyskusji Komisja jednogłośnie przyjęła w/w informację. 
Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Annę Dębicką Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonej informacji? 
Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, informację  z wykonania planu finansowego za rok 2013 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 
Informacja  z wykonania planu finansowego za rok 2013 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
10. Sprawozdanie z realizacji programu Promocji zatrudniania oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za rok 2013.  

Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady Rady, Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku przedłożyła sprawozdanie z wykonania programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za rok 2013. Sprawozdanie zawiera dane dotyczące: rynku pracy w powiecie włocławskim w roku 2013, w tym: bezrobocia w powiecie na tle województwa kujawsko – pomorskiego, bezrobotnych zarejestrowanych w Urzędzie Pracy, strukturę bezrobotnych według wieku, według czasu pozostawania bez pracy, według wykształcenia, niepełnosprawni bezrobotni i poszukujący pracy, liczby ofert pracy i podjęć pracy w roku 2013 oraz opis realizacji celów, zadań i działań Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy za rok 2013, w tym: działań publicznych służb zatrudnienia na rzecz rynku pracy, sprzyjanie rozwojowi przedsiębiorczości, dostosowanie oferty edukacyjnej do potrzeb rynku pracy, przeciwdziałanie i zapobieganie wykluczeniu społecznemu wśród osób bezrobotnych i poszukujących pracy. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Annę Kozłowską – Przewodniczącą Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad analizą informacji. 

Pani Anna Kozłowska – Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, że w dniu 18 marca 2014 roku Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z realizacji programu Promocji zatrudniania oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za rok 2013.  Sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku – Małgorzata Izdebska. Komisja jednogłośnie 5 głosami „za” przyjęła powyższe sprawozdanie. 
Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Małgorzatę Izdebką – Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonej informacji? 
Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Sprawozdanie z realizacji Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za rok 2013. 
Sprawozdanie z realizacji Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za rok 2013 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

11. Informacja Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku oraz Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2011 – 2015 za rok 2013.  

Przewodniczący Rady poinformował, że przedmiotem obrad 11 punktu porządku obrad jest informacja z wykonania Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2011-2015 za rok 2013.  W informacji podane są dane dotyczące działań prowadzonych przez PCPR we Włocławku oraz działań prowadzonych przez Urząd Pracy we Włocławku w roku 2013. Do informacji dołączony jest do wiadomości protokół Nr 1/2014 z posiedzenia Powiatowej społecznej rady ds. osób Niepełnosprawnych we Włocławku z dnia 11.02.2014 r. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Ewę Kończyńską Przewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad sprawozdaniem.
Pani Ewa Kończyńska Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że w dniu 21 marca br. Komisja rozpatrzyła informację Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku oraz Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2011 – 2015 za rok 2013.  Komisja po dyskusji jednogłośnie przyjęła w/w informację.

Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku oraz Panią Małgorzatę Izdebską -  Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, które jeżeli radni będą mieli pytania, udzielą na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonej informacji? 
Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Informację dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku oraz Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2011-2015 za rok 2013.
Informacja dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku oraz Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2011-2015 za rok 2013 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady Bogdanowi Domżlaskiemu. 
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2014 roku. 

Pan Bogdan Domżalski - Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy przeznaczenia środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w kwocie 485.948 zł na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2014 roku. Do projektu uchwały dołączony jest do wiadomości protokół nr 2/2014 z posiedzenia Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych we Włocławku z dnia 6 marca 2014 roku.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Ewę Kończyńską Przewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad sprawozdaniem.
Pani Ewa Kończyńska Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że w dniu 21 marca 2014 roku Komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2014 roku. Projekt uchwały przedstawiła Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają do projektu uchwały uwagi, pytania? Wobec braku pytań, Wiceprzewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 31 marca 2014 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za - 16

Przeciw - 0 

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 marca 2014 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji osób Niepełnosprawnych w 2014 roku została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji osób Niepełnosprawnych w 2014 roku stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 marca 2014 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji osób Niepełnosprawnych w 2014 roku stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
13. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku za rok 2013.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku przedłożyła na dzisiejsze obrady Rady sprawozdanie z działalności jednostki za rok 2013. Sprawozdanie zawiera dane dotyczące: budżetu jednostki, kadry, pomocy społecznej, rehabilitacji osób niepełnosprawnych,  realizacji powiatowego programu przeciwdziałania przemocy, programów realizowanych ze środków pozabudżetowych i współfinansowanych ze środków Unii Europejskiej, współpracy z organizacjami społecznymi, Powiatowego   Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności oraz wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2014. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Ewę Kończyńską Przewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad sprawozdaniem.
Pani Ewa Kończyńska Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że w dniu 21 marca 2014 roku Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku za rok 2013. Sprawozdanie przedstawiła Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku. Komisja jednogłośnie przyjęła w/w informację. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi.
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego sprawozdania? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku za rok 2013. 
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku za rok 2013 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
14. Sprawozdanie z realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005 – 2015 w roku 2013.  

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Rada Powiatu uchwałą nr XXXVII/415/05 z dnia 30 grudnia 2005 roku uchwaliła powiatową strategię rozwiązywania problemów społecznych. Dzięki strategii identyfikowane są czynniki generujące problemy społeczne i mogą być podejmować działania profilaktyczne i zaradcze. Rozwiązywanie problemów społecznych to zadanie dotyczące wypracowania pewnego planu współdziałania różnych instytucji i organizacji, którego celem jest poprawa zaspokojenia potrzeb mieszkańców, w szczególności tych, których owe problemy dotykają. Celem strategii jest przedstawienie bilansu korzystnych i niekorzystnych cech społecznych, a na ich podstawie identyfikacja barier i przeszkód oraz opracowanie dokumentu, dzięki któremu możliwe będzie sprawne i racjonalne organizowanie działań, zmierzających do rozwiązania problemów społecznych w powiecie.  Cele strategiczne były sformułowane w oparciu o analizę systemu pomocy społecznej, edukacji, ochrony zdrowia oraz sytuacji na lokalnym rynku pracy. 

Strategia rozwiązywania problemów społecznych zorientowana jest przede wszystkim na  rozszerzenie  i  pogłębienie  form  pracy  socjalnej,  współpracę  z różnymi  instytucjami i organizacjami  pozarządowymi  zajmującymi  się  pomocą  społeczną  na terenie Powiatu Włocławskiego oraz instytucjami  działającymi  w  szerszym  obszarze  polityki  społecznej takimi  jak:  oświata,  służba zdrowia, sądownictwo. Działania realizowane w ramach strategii są finansowane z różnych źródeł – Funduszu Pracy, Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, środków własnych Powiatu i środków pozabudżetowych pozyskanych na realizację programów specjalnych.
Sprawozdanie z realizacji strategii dotyczy roku 2013 i zawiera dane dotyczące: 

· realizacji celu strategicznego dotyczącego wspierania bezrobotnych w aktywnym poszukiwaniu pracy

· realizacji celu strategicznego w zakresie doskonalenia systemu opieki nad rodziną i dzieckiem, poprzez rozwój różnorodnych form wsparcia i opieki

· realizacji celu strategicznego w zakresie zwiększenia udziału osób niepełnosprawnych w życiu społecznym i gospodarczym Powiatu Włocławskiego poprzez wyrównanie szans w korzystaniu z praw i obowiązków, jakie przysługują pozostałym obywatelom

· realizacji celu strategicznego w zakresie zmniejszenia szkód zdrowotnych i skutków społecznych spowodowanych piciem alkoholu i używaniem narkotyków.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Ewę Kończyńską Przewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad sprawozdaniem.
Pani Ewa Kończyńska Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że w dniu 21 marca 2014 roku Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005 – 2015 w roku 2013. Komisja po dyskusji jednogłośnie przyjęła w/w sprawozdanie. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Agnieszkę Łobodę Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Panią Małgorzatę Izdebską – Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Panią Annę Dębicką – Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, które jeżeli radni będą mieli pytania, udzielą na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego sprawozdania? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, sprawozdanie z realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2005-2015 za rok 2013. 
Sprawozdanie z realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2005-2015 za rok 2013 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia na rok 2014 wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających z obszaru wodnego w powiecie włocławskim.  

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy ustalenia opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze wodnym w Powiecie Włocławskim w roku 2014. Wiceprzewodniczący Rady poprosił panią Jadwigę Fijałkowską – Przewodniczącą Komisji Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pani Jadwiga Fijałkowska – Przewodnicząca Komisji Środowiska poinformowała, że w dniu 20 marca 2014 roku odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja analizowała projekt uchwały w sprawie ustalenia na rok 2014 wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających z obszaru wodnego w powiecie włocławskim. Projekt uchwały przedstawił Pan Tomasz Olach – Naczelnik Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej. Komisja bez dyskusji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają do projektu uchwały uwagi, pytania? Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 17

Przeciw - 0 

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 marca 2014 r. w sprawie ustalenia na rok 2014 wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających z obszaru wodnego w Powiecie Włocławskim została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia na rok 2014 wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających z obszaru wodnego w Powiecie Włocławskim stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 marca 2014 r. w sprawie ustalenia na rok 2014 wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających z obszaru wodnego w Powiecie Włocławskim stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że  w związku z ujawnionymi w uchwale Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 lutego 2014 r. błędami technicznymi, dokonano zmian mających na celu ich wyeliminowanie oraz umożliwienie poprawności funkcjonowania dokumentu i jego publikację w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Jabłońskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jacek Jabłoński – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że w dniu 21 marca 2014 roku  odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów, na którym analizowany był projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie powiatu na rok 2014. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, sześcioma glosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach bierze udział Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają do projektu uchwały uwagi, pytania? Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 31 marca 2014 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 16

Przeciw - 0 

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 marca 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 marca 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że  radni otrzymali projekt uchwały dotyczący zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. Zmiany dotyczą załącznika nr 1 i nr 2. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Jabłońskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jacek Jabłoński – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu w dniu 31 marca 2014 roku analizowała projekt uchwały dotyczący zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2014 -2022. 
Pytania dotyczyły realizacji zadania inwestycyjnego pn.; „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Otmianowo”, czy istnieje zagrożenie niezrealizowania dochodów powiatu. Po dyskusji, komisja jednogłośnie siedmioma glosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach bierze udział Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają do projektu uchwały uwagi, pytania? Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 31 marca 2014 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 16

Przeciw - 0 

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 marca 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 marca 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2014 roku dla Gminy Boniewo. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że  w dniu dzisiejszych obrad otrzymaliście projekt uchwały dotyczący udzielenia gminie Boniewo w roku 2014 pomocy finansowej w wysokości 40 tys. zł.  Wójt Gminy pismem z dnia 27 marca 2014 roku wystąpił o udzielenie gminie pomocy finansowej z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego pod nazwą: „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Otmianowo, gdzie wartość kosztorysowa zadania wynosi 264 tys. zł. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Jabłońskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jacek Jabłoński – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu w dniu 31 marca 2014 roku analizowała projekt uchwały dotyczący udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Boniewo. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, siedmioma głosami ‘za”,  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają do projektu uchwały uwagi, pytania? Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 17

Przeciw - 0 

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 marca 2014 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2014 roku dla Gminy Boniewo została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2014 roku dla Gminy Boniewo stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 marca 2014 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2014 roku dla Gminy Boniewo stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 wraz z autopoprawkami. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że  w materiałach na sesję  otrzymali projekt uchwały zmieniający budżet powiatu na rok 2014.  Dosłana również została autopoprawka do projektu uchwały zmieniającej budżet powiatu wraz z tekstem jednolitym. W dniu dzisiejszych obrad została przekazana autopoprawka nr 2 do projektu uchwały.   Jednocześnie Wiceprzewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie paragrafu 1 projektu uchwały, w którym wymieniane są zmiany do uchwały budżetowej. W miejsce kropek Wiceprzewodniczący Rady poprosił o wpisanie: nr XXXI/307/14 z dnia 31 marca 2014 r.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Jabłońskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jacek Jabłoński – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja w dniu 21 marca 2014 roku analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie powiatu na rok 2014. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, sześcioma glosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
W dniu 31 marca br. Komisja analizowała autopoprawkę nr 1 i nr 2 do projektu uchwały zmieniającej budżet wraz z tekstem jednolitym. Pytania dotyczyły wymiany oświetlenia w starostwie powiatowym i jednostkach organizacyjnych, budowy chodnika na drodze powiatowej w miejscowości Świszewy gmina Izbica Kujawska. Po dyskusji, komisja jednogłośnie, siedmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała tekst jednolity projektu uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach bierze udział Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają do projektu uchwały uwagi, pytania? Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 31 marca 2014 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 17

Przeciw - 0 

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 marca 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 marca 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 
20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn.: „Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kurowie” wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że  projekt  uchwały dotyczy wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu  dotyczącego termomodernizacji budynku Domu Pomocy Społecznej w Kurowie. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Jabłońskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jacek Jabłoński – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów w dniu 21 marca 2014 roku analizowała projekt uchwały dotyczący  wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu dotyczącego Termomodernizacji budynku Domu Pomocy Społecznej w Kurowie. Pytania dotyczyły wysokości wskaźnika dofinansowania zadania, terminu realizacji projektu. Po dyskusji komisja jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Przewodniczącemu Rady Powiatu.   
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają do projektu uchwały uwagi, pytania? Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania, proszę o uzupełnienie projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty 31 marca 2014 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 17

Przeciw - 0 

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 marca 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn.: „Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kurowie” wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013 została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn.: „Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kurowie” wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013 stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 marca 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn.: „Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kurowie” wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013 stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.
21. Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa Rady Powiatu we Włocławku w 2013 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Rolnictwa przedłożyła na dzisiejsze obrady rady sprawozdanie ze swojej działalności w roku 2013. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Marka Dorabiałę – Przewodniczącego Komisji Rolnictwa o przedstawienie sprawozdania.

Pan Marek Dorabiała – Przewodniczący Komisji Rolnictwa poinformował, że w dniu 21 marca 2014 r. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja opracował sprawozdanie ze swojej działalności. W dniu 28 grudnia 2012 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę nr XIX/213/12 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa  na rok 2013. Posiedzenia odbywały się zgodnie z planem pracy. Stosownie do zapisów art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym Komisja Rolnictwa, przedkłada sprawozdanie ze swojej działalności w 2013 roku. W okresie sprawozdawczym Komisja odbyła 5 posiedzeń, które są udokumentowane protokołami. Komisja w okresie sprawozdawczym m.in.: rozpatrzyła i przyjęła informację o zalesieniach w 2012 roku w powiecie włocławskim; opracowała projekt sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa Rady Powiatu we Włocławku w 2012 roku i przedłożyła pod obrady Rady Powiatu zapoznała się z informacją na temat działalności związku buraka cukrowego; Komisja opracowała projekt  Stanowiska Rady Powiatu we Włocławku dotyczące poparcia stanowiska Krajowego Związku Plantatorów Buraka Cukrowego z dnia 13.03.2013 r. w sprawie wyceny akcji Krajowej Spółki Cukrowej S.A. przez Ministerstwo Skarbu Państwa; rozpatrzyła i przyjęła informację o realizacji wypłacanych  dopłat bezpośrednich dla rolników; zapoznała się z informacją o funkcjonowaniu grup producenckich działających na terenie powiatu włocławskiego.  Wysoką radę proszę o przyjęcie przedłożonego sprawozdania. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa Rady Powiatu we Włocławku w 2013 roku.
Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa Rady Powiatu we Włocławku w 2013 roku stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu. 
22. Sprawozdanie z działalności Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku w 2013 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Środowiska przedłożyła na dzisiejsze obrady rady sprawozdanie ze swojej działalności w roku 2013. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Jadwigę Fijałkowską – Przewodniczącą Komisji Środowiska o przedstawienie sprawozdania.
Pani Jadwiga Fijałkowska – Przewodnicząca Komisji Środowiska poinformowała, że w dniu 20 marca 2014 r. Komisja Środowiska opracowała sprawozdanie ze swojej działalności w 2013 roku. W dniu 28 grudnia 2012 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę nr XIX/214/12 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Środowiska  na rok 2013. Posiedzenia odbywały się zgodnie z planem pracy. Stosownie do zapisów art. 17 ust.2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym Komisja Środowiska, przedkłada sprawozdanie ze swojej działalności w 2013 roku. W okresie sprawozdawczym Komisja odbyła 7  posiedzeń, które są udokumentowane protokołami.  
Komisja w okresie sprawozdawczym m.in.:
· przyjęła informację Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno- weterynaryjnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2012 rok.

· rozpatrzyła informację Komendanta Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki za 2012 rok.            

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015 za okres obejmujący lata 2010-2011. 

· przyjęła sprawozdanie z działalności komisji w 2012 roku.
· dokonała analizy  projektu uchwały w sprawie ustalenia na rok 2013 wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze wodnym w powiecie włocławskim. 
· dokonała analizy  projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu powiatu włocławskiego.
Przewodnicząca poprosiła Wysoką Radę o przyjęcie przedłożonego sprawozdania. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Sprawozdanie z działalności Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku w 2013 roku.
Sprawozdanie z działalności Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku w 2013 roku stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

23. Sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Spraw społecznych Rady Powiatu we Włocławku w 2013 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych przedłożyła na dzisiejsze obrady rady sprawozdanie ze swojej działalności w roku 2013. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Ewę Kończyńską – Przewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie sprawozdania.
Pani Ewa Kończyńska Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że w dniu 21 marca 2014 r. Komisja opracowała sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Spraw społecznych Rady Powiatu we Włocławku w 2013 roku. W dniu 28 grudnia 2012 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę nr XIX/215/12 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  na rok 2013. Posiedzenia odbywały się zgodnie z planem pracy. Stosownie do zapisów art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych, przedkłada sprawozdanie ze swojej działalności w 2013 roku.  W okresie sprawozdawczym Komisja odbyła 7 posiedzeń, które są udokumentowane protokołami.  Komisja w okresie sprawozdawczym m.in.:
· zapoznała się ze  sprawozdaniem z wykonania planu finansowego za rok 2012 Samodzielnego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 
· analizowała informację Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych  we Włocławku na temat przyznanych limitów na 2013 rok w porównaniu do roku 2012. 
· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych w 2013 roku. 
· zapoznała się z informacją Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku oraz Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2011-2020 za rok 2012. 
· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu włocławskiego. 

· opracowała projekt sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych w 2012 roku i przedłożyła pod obrady Rady Powiatu. 
· rozpatrzyła informację Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku dotycząca stanu bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w 2012 roku.

Przewodnicząca poprosiła Wysoką Radę o przyjęcie przedłożonego sprawozdania. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku w 2013 roku.
Sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku w 2013 roku stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu. 
24. Sprawozdanie z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za II półrocze 2013 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Rewizyjna sporządziła sprawozdanie z realizacji planu pracy i kontroli za II półrocze 2013 roku. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania. 

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 20 marca 2014 roku opracowała i przyjęła sprawozdanie z wykonania planu pracy i kontroli Komisji za II półrocze 2013 roku. Za okres sprawozdawczy komisja odbyła 5 posiedzeń oraz przeprowadziła 3 kontrole. 

Komisja w okresie drugiego półrocza 2013 roku:

· Na dwóch posiedzeniach analizowała skargę na działalność Starosty Włocławskiego w przedmiocie wyjaśnienia, dlaczego starosta posłużył się tą samą sygnaturą sprawy i dlaczego odpowiedź została sporządzona nie przez starostę a przez Urząd Pracy we Włocławku oraz o wyjaśnienie, kto jest winien tej sytuacji i ustalenie czy powyższe działanie nie ma znamion przestępstwa w rozumieniu Kodeksu Postępowania Karnego i Kodeksu Postępowania Administracyjnego. Komisja w wyniku dokonanego postępowania wyjaśniającego, uznała, iż skarga jest bezzasadna i takie stanowisko zarekomendowała Radzie Powiatu.  

· Na dwóch posiedzeniach analizowała skargę na działalność dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu w przedmiocie płatności za pobyt w Domu, w tym powstałej zaległości wobec skarżącego. 

Komisja podjęła wniosek dotyczący zlecenia przeprowadzenia kontroli dokumentacji finansowo – księgowej przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku wspólnie ze służbami finansowymi Starosty w zakresie wpływów środków finansowych i prawidłowości obiegu dokumentów finansowo – księgowych za pobyt mieszkańca w okresie. Jednocześnie komisja wniosła, aby ustalenia z przeprowadzonej kontroli przekazać komisji. 

Komisja stwierdziła, że skarga jest bezzasadna i zaległość leży po stronie skarżącego i takie stanowisko zarekomendowała Radzie Powiatu. 

· Analizowała informację o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2013 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

· Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2013 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018. 

· Rozpatrzyła pismo Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. Komisja na podstawie zebranego materiału w sprawie podjęła stanowisko dotyczące odmowy wygaszenia mandatu radnego jednogłośnie, czterema głosami „za”.  

· Przyjęła projekt uchwały w sprawie braku podstaw do wygaśnięcia mandatu radnego.

Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach. Przedmiotem kontroli była ocena funkcjonowania jednostki, w tym: 

1) Analiza wartości majątku - wizja lokalna.

2) Obowiązujące przepisy prawne regulujące działalność DPS.

3) Zasady odpłatności za pobyt w DPS, średniomiesięczny koszt utrzymania mieszkańca.

4) Wykonanie budżetu jednostki za 8 miesięcy 2013 roku, w tym:

a) dochodów - wielkość i źródła pochodzenia ze szczególnym uwzględnieniem opłat wnoszonych przez mieszkańców;

b) wydatków:

· osobowe

· rzeczowe ze szczególnym uwzględnieniem zakupów;

· inwestycyjne ze szczególnym uwzględnieniem zakupów.

5) Stan i struktura zatrudnienia w jednostce za rok 2013, w tym:

a) liczba mieszkańców przypadająca na jeden etat;

b) stosunek ilości etatów administracyjnych (w tym obsługi) do ilości etatów pracowników obsługujących bezpośrednio mieszkańców.

Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu i w Rzeżewie.
Tematyka kontroli dotyczyła następujących zagadnień:
1) Analiza wartości majątku – wizja lokalna.

2) Wewnętrzne akty prawne regulujące działalność DPS.

3) Zasady odpłatności za pobyt w DPS, analiza średniomiesięcznego kosztu utrzymania mieszkańca, analiza podstawy wyliczenia stawki żywieniowej za 2012 r. i 2013 r. .

4) Wykonanie budżetu jednostki za 2012 r. i 10 miesięcy 2013 roku, w tym:

a/ dochodów – wielkość i źródła pochodzenia ze szczególnym uwzględnieniem opłat wnoszonych przez mieszkańców; 

b/ wydatków:

· osobowe

· rzeczowe ze szczególnym uwzględnieniem zakupów;

· inwestycyjne ze szczególnym uwzględnieniem zakupów.

5) Stan i struktura zatrudnienia w jednostce za 2012 r. i 2013 r., w tym:

a/  liczba mieszkańców przypadająca na jeden etat;

 b/ stosunek ilości etatów administracyjnych (w tym obsługi) do ilości etatów pracowników obsługujących bezpośrednio mieszkańców.
W trakcie kontroli komisja nie wniosła uwag i zastrzeżeń.  Komisja przyjęła sprawozdanie jednogłośnie, pięcioma głosami „za”.
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości sprawozdanie z  realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za II półrocze 2013 roku. 

Sprawozdanie z  realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za II półrocze 2013 roku stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu. 
25. Pytania radnych

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Przewodniczący Rady poinformował również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Odpowiedź na złożoną w trakcie obrad Rady interpelację czy zapytanie udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka zarządu bądź upoważnioną inną osobę, w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych. 
Przewodniczący Rady poprosił radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 
Radni nie złożyli pytań. 
26. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Przewodniczący Rady poprosił Radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radni nie złożyli  interpelacji.  

27. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Przewodniczący Rady zapytał Radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia?

Radny Tomasz Chymkowski w imieniu władz samorządowych Brześcia Kujawskiego oraz w imieniu własnym podziękował wszystkim, którzy uczestniczyli w pożeganiu, ostatniej drodze naszego kolegi, samorządowca, Przewodniczącego Rady Miejskiej Pana Marka Golasińskiego. 
Radny Roman Tomaszewski w imieniu własnym i swojej rodziny podziękował za słowa wsparcia i otuchy ze względu na śmierć mamy. 

Radny Jerzy Donajczyk zaprosił radnych do udziału w Powiatowym – Samorządowym Turnieju Gmin w Tenisie Stołowym Choceń 2013. Radny szczególnie zaprosił Pana Wicestarostę oraz radnego Pana  Jacka Jabłońskiego do wzięcia udziału w turnieju jako zawodników. 
28. Zakończenie obrad XXXI Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady dnia 31 marca 2014 roku o godzinie 1525  dokonał zamknięcia obrad XXXI Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

 Przewodniczący Rady

 Stanisław Budzyński

Wiceprzewodniczący Rady

    Bogdan Domżalski

    Sekretarz obrad 
XXXI Sesji Rady Powiatu

   Jadwiga Molenda 

    Sekretarz obrad 
XXXI Sesji Rady Powiatu

   Wiktor Muratow

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska …….…

2) Marta Szarecka ……………………………...
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