BROI.0002.3.2014

Protokół nr XXXII/14
z obrad XXXII Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 29 kwietnia 2014 roku
1. Otwarcie obrad XXXII Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński - Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku dnia 29 kwietnia 2014 roku o godzinie 1116 otworzył obrady XXXII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych, następnie Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Pana Romana Gołębiewskiego – Wicestarostę, Panią Zofię Ziółkowską – Zastępcę Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku,  Panią Annę Dębicką – Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza Powiatu, a także przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 
Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że w materiałach na sesję otrzymali porządek obrad XXXII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie poinformował, iż zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący Rady poinformował również, iż po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Przewodniczący zapytał radnych, czy mają wnioski o zmianę lub uzupełnienie porządku obrad XXXII sesji ?
Wobec braku  propozycji zmian i uzupełnienia porządku obrad, Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad XXXII sesji składa się z 15 punktów i przystąpił do realizacji porządku obrad sesji. 
Porządek obrad XXXII sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXXII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad XXXII Sesji: Pana Jerzego Pawłowskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę?
Radny Jerzy Pawłowski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zaproponował również na sekretarza obrad Pana Andrzeja Spychalskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę?

Radny Andrzej Spychalski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne kandydatury?

Innych kandydatur  nie było.

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jerzy Pawłowski był Sekretarzem obrad XXXII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za - 12

Przeciw- 0 

Wstrzymało się - 1

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Andrzej Spychalski był Sekretarzem obrad XXXII sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 12

Przeciw-0 

Wstrzymało się - 1

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XXXII Sesji zostali: Pan Jerzy Pawłowski i Pan Andrzej Spychalski. Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXXI/14 z dnia 31 marca 2014 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXXI Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Poinformował również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, w związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół nr XXXI/14  z dnia 31 marca 2014 roku został przyjęty. 

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 01 kwietnia 2014 roku do dnia 21 kwietnia 2014 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 22 kwietnia 2014 roku do dnia sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od dnia 01 kwietnia 2014 roku do dnia 21 kwietnia 2014 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia 3,4,11 i 15 kwietnia 2014 roku. 

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 22 kwietnia 2014 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 22 kwietnia 2014 roku.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.
Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Nie było żadnych uwag. 
Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 01 kwietnia 2014 roku do dnia 21 kwietnia 2014 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 22 kwietnia 2014 roku do dnia sesji. 
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 01 kwietnia 2014 roku do dnia 21 kwietnia 2014 roku oraz Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 22 kwietnia 2014 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

7. Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2013 roku wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015.  

Przewodniczący Rady poinformował, że Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny przedłożyła na dzisiejsze obrady Rady informację dotyczącą stanu bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2013 roku wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015.  Informacja zawiera dane dotyczące: oceny sytuacji epidemiologicznej chorób zakaźnych i zakażeń, ocenę sanitarną placówek ochrony zdrowia, jakość wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi, stan sanitarny miejsc wykorzystywanych do kąpieli, stan sanitarny obiektów żywienia zbiorowego, produkcji i obrotu środkami spożywczymi, choroby zawodowe i środowisko pracy, warunki sanitarno – higieniczne w placówkach nauczania, wychowania i wypoczynku dzieci i młodzieży, stan sanitarny obiektów użyteczności publicznej  oraz środków transportu, zapobiegawczy nadzór sanitarny oraz promocję zdrowia, a także podsumowanie realizowanych na terenie Powiatu Włocławskiego w 2013 roku przez Sanepid zadań w ramach „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa dla Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015.  

Przewodniczący Rady poprosił Panią Annę Kozłowską - Przewodniczącą Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad informacją. 

Pani  Anna Kozłowska - Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, że w dniu 22 kwietnia br. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja zapoznała się z Informacją Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2013 roku wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015. Informację przedstawiła Pani Zofia Ziółkowska – Zastępca Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku.  Dyskusja dotyczyła m.in.: danych dotyczących grypy i podejrzenia grypy, liczby obiektów leczniczych. Po dyskusji Komisja jednogłośnie, 5 głosami „za”  przyjęła informację. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego – Wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad informacją. 

Pan Roman Tomaszewski – Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że w dniu 22 kwietnia br. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja zapoznała się z Informacją Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2013 roku wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015. Dyskusja dotyczyła m.in.: wzrostu zachorowań na grypę, jakości wody w kąpieliskach, szczepień ochronnych. Po dyskusji Komisja jednogłośnie, 4 głosami „za” przyjęła informację. 
Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejszych obradach  obecna jest Pani Zofia Ziółkowska -  Zastępca Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedłożonej informacji? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2013 roku wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015.  

Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2013 roku wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2015 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady Panu Zygmuntowi Wierzowieckiemu. 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na okres 3 lat terenu pod parking Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku znajdującego się przy ul. Szpitalnej.  

Pan Zygmunt Wierzowiecki - Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody podmiotu tworzącego na oddanie w dzierżawę terenu pod parking samochodowy o powierzchni 2146,7 m2    SPZPS we Włocławku na okres 3 lat. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego – Wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Roman Tomaszewski– Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że w dniu 22 kwietnia br. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na okres 3 lat terenu pod parking Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku znajdującego się przy ul. Szpitalnej. Dyskusja dotyczyła m.in.: średniej wysokości rocznych wpływów z tytułu dzierżawy. Po dyskusji Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.  

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w obradach bierze udział Pani Anna Dębicka Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do projektu uchwały?

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił, przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 29 kwietnia 2014 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
Za- 16

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 kwietnia 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na okres 3 lat terenu pod parking Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku znajdującego się przy ul. Szpitalnej została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na okres 3 lat terenu pod parking Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku znajdującego się przy ul. Szpitalnej stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 kwietnia 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na okres 3 lat terenu pod parking Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku znajdującego się przy ul. Szpitalnej stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie podziału obszaru województwa kujawsko-pomorskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w tych okręgach wyborczych do Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady rady radni otrzymali projekt uchwały dotyczący wyrażenia opinii do projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego dotyczącego podziału obszaru województwa na okręgi wyborcze.  

W związku ze zmianami w liczbie mieszkańców województwa, w tym w niektórych powiatach i miastach na prawach powiatów, mającą wpływ na liczbę radnych wybieranych w ustalonych niektórych okręgach wyborczych Marszałek Województwa wystąpił do Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z wnioskiem o dokonanie zmian w zakresie ustalenia liczby radnych sejmiku wybieranych w poszczególnych okręgach wyborczych, przedstawiając sejmikowi województwa projekt nowej uchwały w sprawie   podziału obszaru województwa kujawsko-pomorskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w tych okręgach wyborczych do Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Z uzasadnienia do projektu oraz innych dokumentów dołączonych do tego projektu wynika, że Marszałek nie dopatrzył się uzasadnienia dla wniosku Miasta Bydgoszczy dotyczącego propozycji zmiany w dotychczasowym podziale granic okręgów wyborczych, respektując tym samym zasadę trwałości ustalonych granic okręgów wyborczych. Natomiast uznał potrzebę dokonania zmian w zakresie ustalenia liczby radnych sejmiku wybieranych w poszczególnych okręgach wyborczych, w których w sposób znaczący zmieniła się liczba mieszkańców.

Zaproponowane przez Marszałka zmiany dotyczą okręgu wyborczego nr 1 tj. Miasta Bydgoszcz i okręgu wyborczego nr 4 tj. Miasta Toruń. W pierwszym przypadku zmniejsza się liczbę mandatów z 6 na 5. W drugim przypadku zwiększa się liczbę mandatów z 5 na 6. 

Są to zatem wskaźniki obiektywne, będące wynikiem zastosowania sposobu ustalania liczby mandatów, określonego w Kodeksie wyborczym. W tej sytuacji wyrażenie pozytywnej opinii w stosunku do projektu uchwały sejmiku przedłożonego przez marszałka województwa jest w pełni uzasadnione. 
Do projektu uchwały dołączone zostały do wiadomości materiały przekazane przez Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Annę Kozłowską - Przewodniczącą Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani  Anna Kozłowska - Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, że w 22 kwietnia br. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie podziału obszaru województwa kujawsko-pomorskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w tych okręgach wyborczych do Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Projekt uchwały przedstawił Pan Lech Chymkowski – Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji. Komisja bez dyskusji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w obradach bierze udział Pan Zygmunt Bałuta – Sekretarz Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do projektu uchwały?

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił, przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 29 kwietnia 2014 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytała radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 15

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 kwietnia 2014 r. w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie podziału obszaru województwa kujawsko-pomorskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w tych okręgach wyborczych do Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie podziału obszaru województwa kujawsko-pomorskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w tych okręgach wyborczych do Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 kwietnia 2014 r. w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie podziału obszaru województwa kujawsko-pomorskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w tych okręgach wyborczych do Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że, projekt uchwały dotyczy udzielenia dotacji celowej dla 13 jednostek  samorządu terytorialnego z przeznaczeniem na zakup sprzętu, odzieży ochronnej, aparatury oraz innych urządzeń niezbędnych do prowadzenia działań ratowniczo – gaśniczych przez jednostki ochotniczych straży pożarnych z terenu powiatu włocławskiego. Z budżetu powiatu proponuje się udzielić pomocy finansowej w wysokości 49.940 zł. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Jabłońskiego – Przewodniczącego Komisji  Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Pan Jacek Jabłoński – Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 22 kwietnia 2014 r. analizowała projekt uchwały dotyczący udzielenia pomocy finansowej gminom, w formie dotacji celowej na realizację przedsięwzięć realizowanych przez Ochotnicze Straże Pożarne z terenu powiatu włocławskiego, w celu zapewnienia realizacji zadań ratowniczo-gaśniczych w roku 2014. Pytania dotyczyły wielkości proponowanej dotacji na jedną jednostkę OSP, oraz wykazu gmin, które nie posiadają na swoim terenie jednostki OSP będącej w Krajowym Systemie Ratowniczo Gaśniczym.  Po dyskusji, komisja jednogłośnie, siedmioma glosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił wyznaczonego przedstawiciela o przedstawienie projektu uchwały. 
Pan Zygmunt Bałuta - Sekretarz Powiatu poinformował, ze radni otrzymali projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego, która zawiera załącznik przedstawiający podział dotacji na OSP należące do Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego. Jeżeli będą pytanie to zostaną udzielone odpowiedzi.

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w projekcie uchwały zawarte są również ochotnicze straże pożarne nie należą do KSRG. Radny zapytał, czym kierowała się komisja proponująca taki podział?
Sekretarz Powiatu odpowiedział, że wyjaśnienia udzieli Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej. 

Wiceprzewodniczący Rady ogłosił 5 min przerwy.

Po przerwie Wiceprzewodniczący Rady wznowił obrady. 
Pan Tomasz Olach – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej odpowiedział, że podział środków finansowych dla poszczególnych jednostek samorządu terytorialnego polegał na tym, żeby dotacje otrzymały jednostki wpisane do  KSRG. Swoje zadania KSRG realizuje poprzez koordynację walki z pożarami i innymi klęskami żywiołowymi oraz ratownictwa technicznego, ekologicznego i medycznego na wszystkich szczeblach administracji. Na terenie Powiatu Włocławskiego jest 11 samorządów, które posiadają jednostki OSP wpisane do KSRG, 2 samorządy, tj. Kowal i Boniewo nie posiadają jednostek wpisanych do systemu, co nie znaczy że nie prowadzą działań związanych z ratowaniem życia i mienia mieszkańców. W związku z tym zaproponowano, aby te jednostki również otrzymały dotacje na tego typu zadania. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do projektu uchwały?

Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 15

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwala Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 kwietnia 2014 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 kwietnia 2014 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w materiałach na sesję  radni otrzymali projekt uchwały zmieniający budżet powiatu na rok 2014.  Zmiany dotyczą planu dochodów i wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów środków budżetowych. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Jabłońskiego – Przewodniczącego Komisji  Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Pan Jacek Jabłoński – Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 22 kwietnia 2014 r. analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie powiatu na rok 2014. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, siedmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedłożonego projektu uchwały? 

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 29 kwietnia 2014 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytała radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 14

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 kwietnia 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 kwietnia 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
12. Pytania radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Odpowiedź na złożoną w trakcie obrad Rady interpelację czy zapytanie udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka zarządu bądź upoważnioną inną osobę, w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 
Radna Jadwiga Fijałkowska zapytała, na jakim etapie są prace związane z parkingiem, który miał zostać wykonany przy ul. Cyganka. Radna dodała, że parking ten jest bardzo potrzebny mieszkańcom powiatu, którzy potrzebują zaparkować auto przed siedzibą satrostwa.

Sekretarz Powiatu odpowiedział, że zostały wszczęte prace związane z dzierżawą parkingu. Temat konsultowany jest z Konserwatorem zabytków, jest również podpisane porozumienie z użytkownikiem terenu, czyli Towarzystwem Budownictwa Włocławskiego. Do Urzędu Miasta Włocławka zgłoszono wniosek o wykonaniu  utwardzenia tego terenu. Po 15 maja br. zostaną rozpoczęte prace. Sekretarz wyraził nadzieję, że do końca maja br. parking zostanie oddany do użytku.

Radny Jerzy Donajczyk poprosił Sekretarza o uściślenie wypowiedzi, w jaki sposób parking zostanie utwardzony?

Sekretarz Powiatu odpowiedział, że nastąpi wyrównanie terenu i uzupełnieniu nierówności destruktem lub drobnym kamieniem. To będzie całość prac wykonana na tym terenie, ponieważ nie można wykonywać głębszych prac na terenie, który nie jest własnością powiatu. 

13. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady poprosił radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radny Andrzej Spychalski w związku z planowanym remontem i przebudową drogi powiatowej nr 2909 na odcinku Włocławek - Nowa Wieś – Kruszyn, zgodnie z zawartą umową pomiędzy Starostwem Powiatowym a oddziałem Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad w Bydgoszczy, która to zobowiązała się wykonać remonty zniszczonego odcinka drogi nr 2909, wnioskuje o wykonanie w miejscowości Kruszyn (naprzeciwko drogi do cmentarza Parafialnego Najświętszej Marii Panny Królowej Polski w Kruszynie) zatoki postojowej lub tak zwanego przystanku dla wsiadających i wysiadających uczestników ceremonii pogrzebu. Obecnie znajduje się tam głęboki rów i nie ma możliwości wsiadania, ani wysiadania z autobusów jak również nie ma dostępu do figury przydrożnej, którą opiekują się mieszkańcy. Realizacja tego zadania przyczyni się do płynności przejazdu na bardzo ruchliwym odcinku drogi powiatowej a w szczególności stworzy utworzenie bezpiecznego, zarówno dla zmotoryzowanych jak i pieszych, ciągu komunikacyjnego gminy i powiatu. Radny zobowiązał się do nieodpłatnego przekazania rur na przepust drogowy, jak również pomoc w innych materiałach po wcześniejszym uzgodnieniu. Ponadto radny wnioskuje o wbudowanie materiałów (krawężników i kostki brukowe)j z zatoki autobusowej, która została wcześniej rozebrana na tej drodze a materiał został zgromadzony w Powiatowym Zarządzie Dróg w Jarantowicach. Radny poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie. 
14. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w materiałach na sesję radni otrzymali kserokopię wystąpienia pokontrolnego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, jakie zostało wystosowane po kompleksowej kontroli gospodarki finansowej i zamówień publicznych przeprowadzonej w Starostwie Powiatowym we Włocławku. 
Wiceprzewodniczący Rady przypomniał również radnym o złożeniu oświadczenia majątkowego. Termin upływa z dniem 30 kwietnia 2014 r. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w dniu 12 kwietnia br. po raz szósty  miały miejsce Powiatowe Mistrzostwa Samorządowe w tenisie stołowym zgromadziły na Hali Gimnastycznej GOSiR w Choceniu najliczniejszą w dotychczasowej historii tych zawodów rzeszę  zawodników. Ich organizatorem, na zlecenie Starostwa Włocławskiego, po raz trzeci z rzędu było Towarzystwo Kultury Edukacji i Promocji Gminy Choceń. Nowością na tej  imprezie było to, że rozgrywano również turniej oświatowy dla uczniów szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych w kategorii dziewcząt i chłopców. Patronat nad tymi imprezami objęła Pani Otylia Jędrzejczak – mistrzyni olimpijska w pływaniu – sponsorując nagrody dla uczestników turnieju w kategorii oświatowej i samorządowej. 12 zawodników walczyło o miano najlepszego indywidualisty. Pogromcy nie znalazł reprezentant Starostwa M. Szatkowski wygrywając wszystkie pojedynki. 
O tytuł mistrzowski w kategorii VIP – ów walczyło 8 zawodników. Nie dał go sobie odebrać ubiegłoroczny mistrz Safianowski. Wicemistrzostwo zdobył Pan radny Jerzy Donajczyk. W półfinałach drużyna Starostwa wygrała  z Choceniem 3:0. Drużyna Lubień Kujawski przegrał z Boniewem 3:2. Drużyna Boniewa przegrała z Choceniem 3:1. Podczas ponad sześciogodzinnej rywalizacji panowała tradycyjnie przyjazna atmosfera. Każdy pojedynek przysparzał wiele wrażeń i emocji, nikt nie rezygnował z dążenia do wygranej. Organizatorzy zadbali o gorące i zimne napoje, urozmaicone kanapki i przepyszną grochówkę. Najlepsi w poszczególnych kategoriach zostali uhonorowani pucharami, medalami, pamiątkowymi dyplomami a dodatkowo z rąk Pani Otylii Jędrzejczak otrzymali nagrody związane z uprawianą przez mistrzynię olimpijską konkurencją. 

Radna Jadwiga Fijałkowska poinformowała, że 15 kwietnia 2014 r. w Zespole Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu odbył się V Powiatowy Konkurs Języków Obcych.  Patronat nad konkursem objęło Starostwo Powiatowe we Włocławku. Wzięło w nim udział 12 uczniów z 6 szkół: Gimnazjum z Przedcza, Gimnazjum z Chodcza, LO z Izbicy Kujawskiej, LO z Lubrańca, LO z Chocenia oraz ZS  z Chodcza. Radna podziękowała Staroście za wręczenie nagród dla uczestników. Uczestnicy konkursu odznaczają się znajomością języka obcego na bardzo wysokim poziomie. Wyjątkowym gościem była - Pani Otylia Jędrzejczak, która przekonywała młodzież, że można pochodzić z małego środowiska i osiągnąć w życiu bardzo dużo, jeśli jest się wytrwałym, posiada jakiś talent i dąży do tego, żeby osiągnąć to czego się pragnie.

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że Przewodniczący Rady wystąpił z inicjatywą konkursu w związku z tym radny poprosił, aby Przewodniczący Rady podzielił się swoimi pomysłami dotyczącymi nowego konkursu. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w każdym konkursie należy liczyć na siebie. 7 czerwca 1999 roku podczas 7 pielgrzymki Papieża do Polski w Bydgoszczy, Święty Jan Paweł II zaapelował do wszystkich księży, aby nie poszły w zapomnienie czyny i heroiczna walka Żołnierzy Września. Polecił przy tym, aby proboszczowie parafii, przy których znajdują się groby poległych, zebrali jak najwięcej informacji o tych wydarzeniach. Ksiądz Proboszcz Parafii Boniewo Jarosław Włodarz z wyjątkowym poświęceniem zebrał wiele bezcennych informacji, w tym również od pobliskich mieszkańców i w ten sposób ocalił od zapomnienia ważną Bitwę pod Szczytnem. 11-12 września 1939 roku w przesmyku między jeziorami: Ługowskim a Borzymskim, tam gdzie płynie rzeka Chodeczka w miejscowości Szczytno, dzielna postawa żołnierzy, ich niesamowite poświęcenie i męstwo w walce powstrzymały hitlerowskich najeźdźców, maszerujących z północy prosto na tyły jednostek armii Poznań. (zob. ks. Jarosław Włodarz, Władysław Kubiak, Kujawskie Termopile. Bitwa pod Szczytnem 11-12.09.1939). Przewodniczący Rady stara się żeby było więcej nagród dla dzieci. Jeśli radni będą mieli możliwość, to Przewodniczący Rady jest do dyspozycji.  Mundury nie zostaną wypożyczone ze względu na wysoką cenę. Aeroklub zgodził się na wypożyczenie spadochronów. Zostanie wykonane wzgórze 114, które znajdowało się w Szczytnie po lewej stronie. Kto był w posiadaniu wzgórza ten zwyciężał w bitwie. Będzie to bitwa dobra ze złem. Polacy będą odznaczali się kolorem białym a Niemcy czarnym. Białą armią będą żołnierze w wieku od 5 do 12 lat. Będą to prawnukowie żołnierzy, którzy walczyli pod Szczytnem, wzmocnieni prawnukami tych, co walczyli pod Monte Casino i na frontach całego świata.  Przewodniczący Rady zaprosił wszystkich na galę konkursową, która odbędzie się dnia 5 czerwca o godz. 1000, w Hali Sportowej w Boniewie. 
15. Zakończenie obrad XXXII Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady dnia 29 kwietnia 2014 roku o godzinie 1315  zamknął obrady XXXII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

 Przewodniczący Rady

   Stanisław Budzyński

Wiceprzewodniczący Rady

   Zygmunt Wierzowiecki

      Sekretarz obrad 
XXXII Sesji Rady Powiatu

   Jerzy Pawłowski

      Sekretarz obrad 
XXXII Sesji Rady Powiatu

   Andrzej Spychalski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska ……..…

2) Marta Szarecka ……………………………...
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