BROI.0002.4.2014
Protokół nr XXXIII/14
z obrad XXXIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 24 czerwca 2014 roku

1. Otwarcie obrad XXXIII Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady dnia 24 czerwca 2014 roku o godzinie 1110 otworzył obrady XXXIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych, następnie Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Pana Romana Gołębiewskiego – Wicestarostę, Panią Aleksandrę Kuszewską – Kłąb - eksperta Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej, Panią Annę Dębicką – Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Panią Małgorzatę Izdebską – Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Panią Agnieszkę Łobodę - Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy we Włocławku,  Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza Powiatu, a także przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu

2. Wystąpienie przedstawiciela Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej nt. założeń modelu nieodpłatnego poradnictwa prawnego i obywatelskiego wraz z rekomendacjami dotyczącymi jego wdrażania na szczeblu powiatu (prezentacja modelu). Model został wypracowany w ramach projektu systemowego „Opracowanie kompleksowych i trwałych mechanizmów wsparcia poradnictwa prawnego i obywatelskiego w Polsce” realizowanego w partnerstwie przez Departament Pożytku Publicznego Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej oraz uznane organizacje pozarządowe. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej Departament Pożytku Publicznego wystąpiło z propozycją możliwości zaprezentowania modelu nieodpłatnego poradnictwa prawnego i obywatelskiego wraz z rekomendacjami odnośnie jego wdrażania  na szczeblu powiatu na sesji rady powiatu. Przewodniczący Rady poinformował również, że w dniu dzisiejszych obrad zostaną przedstawione  założenia wypracowane w ramach projektu „Opracowanie kompleksowych i trwałych mechanizmów wsparcia dla poradnictwa prawnego i obywatelskiego w Polsce”.  Przewodniczący Rady poprosił Panią Aleksandrę Kuszewską – Kłąb eksperta Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej o przedstawienie prezentacji.
Pani Aleksandra Kuszewska – Kłąb - ekspert Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej powiedziała, że celem prezentacji jest przedstawienie modelu nieodpłatnego poradnictwa prawnego i obywatelskiego. Jeśli chodzi o założenia do modelu to jest to stworzenie systemu nieodpłatnego poradnictwa prawnego i obywatelskiego, który po pierwsze będzie skuteczny, a po drugie będzie wykorzystywał potencjał już tych podmiotów, które w dniu dzisiejszym udzielają tego typu porad. Ponadto założeniem modelu było wypracowanie rekomendacji  dla polityki państwa po to, żeby w konsekwencji można było wprowadzić w życie ustawę o bezpłatnym poradnictwie prawnym i obywatelskim. Partnerami tego projektu oprócz Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej, jest Fundacja Uniwersyteckich Poradni Prawnych oraz Fundacje INPRIS, Związek Biur Porad Obywatelskich. To są organizację, które na co dzień zajmują się bezpłatnym poradnictwem prawnym i obywatelskim w Polsce. Celem wystąpienia jest wskazanie wniosków jakie płyną z projektu, wskazanie standardów poradnictwa prawnego i obywatelskiego oraz rekomendacje, które mogą być wprowadzane już w życie. Autorzy projektu wskazali na definicje poradnictwa obywatelskiego i prawnego, w ramach której można wyróżnić informację prawną, poradę prawną, poradę obywatelską i usługi dodatkowe. Jeśli chodzi o usługi podstawowe, czyli m.in.: informację prawną, to jest to informacja o regulacjach prawnych odnoszących się do sytuacji zgłaszającego się podmiotu (informacja o prawie, o tym kto udziela porady prawnej z danego zakresu prawa). Porada prawna jest to zindywidualizowana porada, która wskazuje i rozwiązuje problem danego klienta, która również opiera się o stworzenie określonych pism procesowych, czy wniosków tak, aby porada była udzielona skutecznie i w sposób pełny. Ponadto wyróżniono poradę obywatelską, która nie tylko skupia się na prawie, ale rozwiązuje problemy obywateli np. przy pomocy mediacji, wizyty u psychologa. Partnerzy projektu stwierdzili, że należy przeprowadzić badania sytuacji zastanej, czyli kto dzisiaj w tym momencie udziela informacji prawnej, porady prawnej, porady obywatelskiej. Stwierdzono, że są to podmioty publiczne i jest to informacja prawna udzielana przez ośrodki pomocy społecznej, powiatowe centra pomocy rodzinie, punkty obsługi interesanta w sądach. Są oczywiście powiatowi rzecznicy konsumentów, który udzielają porad prawnych z zakresu  prawa konsumentów, ponadto podmioty prywatne, adwokaci, radcowie prawni, firmy doradztwa prawnego, organizacje pozarządowe, uniwersyteckie poradnie prawne, które działają przy wszystkich wydziałach prawach w Polsce. Można się zastanowić przez kogo są te porady udzielane? Są podmioty, które udzielają bezpłatnych porad prawnych i obywatelskich, to po co taki system? Z analizy funkcjonowania tych poradni wynika, że jeśli chodzi o podmioty publiczne, to udzielają one informacji prawnej a nie porady prawnej.  Jeśli udzielają porady prawnej to z bardzo wąskiej dziedziny prawa np. powiatowy rzecznik konsumentów z zakresu prawa konsumentów, natomiast Państwowa Inspekcja Pracy tylko z prawa pracy. Kompleksowe poradnictwo prawne udzielają właściwe organizacje pozarządowe i kliniki prawa. One działają wtedy kiedy są finansowane poprzez dotacje, czy inne środki finansowe, dzięki którym mogą funkcjonować. Jeśli posiadają takie środki, to porady są udzielane, jeśli natomiast kończy się grant, czy inny konkurs, to porady przestają być udzielane. Ponadto cześć konkursów grantowych jest nastawiana na poradnictwo w bardzo wąskiej dziedzinie prawa, w związku z czym nie ma porad powszechnych. Karta Praw Podstawowych Unii Europejskiej wskazuje, że każdy obywatel powinien mieć prawo do sądu. Jeśli ktoś pójdzie do sądu to może uzyskać adwokata lub radcę prawnego z urzędu. Pojawia się pytanie: co z osobami, które takiego pozwu nie są w stanie sami napisać, bądź nie wiedzą, co w danej sytuacji należy zrobić, czy gdzie się z tym zgłosić? W związku z powyższym zalecenie Komitetu Ministrów Rady Europy pojawiło się w sprawach cywilnych i administracyjnych, ale ustawodawca zamierza ku temu, żeby taki obligatoryjny system wprowadzić we wszystkich państwach. Większość państw europejskich taki system posiada. Jeśli chodzi o sam model to organizacje, które pracowały nad nieodpłatnym systemem poradnictwa prawnego i obywatelskiego wskazały kilka wariantów tego modelu tak, żeby zostawić pewną furtkę ustawodawcy. Jeśli chodzi o samą strukturę systemu, to wskazuje się, że głównym organem centralnym powinno być Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej. Jeśli uznać poradnictwo prawne za część polityki społecznej, jeśli natomiast miałaby być to  nowa polityka bezpłatnego poradnictwa prawnego i obywatelskiego to rekomenduje się, żeby taka polityka była zarządzana przez Ministerstwo Sprawiedliwości bądź Ministerstwo Administracji i Cyfryzacji. Byłby to również odrębny dział w budżecie Państwa, gdzie te środki finansowe byłyby przewidziane na wdrożenie tego systemu i na realizacje tego systemu. Na poziomie regionalnym przeważa pogląd, aby redystrybucją środków, którą będą zabezpieczone w budżecie państwa, zajmowały się samorządy powiatowe. Prawdopodobnie zwycięży koncepcja organizowania przez powiaty konkurów dla podmiotów, które miałaby takie poradnictwo świadczyć. Oczywiście byłoby to w ramach zadań zleconych powiatu. Są oczywiście do tego również potrzebne odpowiednie uregulowania w ustawie o samorządzie powiatowym. Ponadto powstaną jednostki na etapie powiatu, która zrzeszałyby wszystkie organizacje powiatu, czyli byłaby taką jednostką informacyjną, w której obywatel dowie się, w jakich miejscach można skorzystać  z porad prawnych. Byłaby to komórka informacyjna. To czy byłaby to nowa jednostka w powiecie, czy poległoby to na zwiększaniu zadań i obowiązków jakiejś jednostki, która już istnieje, to nie jest to jeszcze ustalone i to jest również pytanie do radnych, czy widzą możliwość stworzenia nowej jednostki, czy istniejąca jednostka powinna zająć się tym tematem? Ponadto widzi się potrzebę stworzenia organu dodatkowego jakim byłaby rada pomocy prawnej bądź rada poradnictwa prawnego, nazwa jest oczywiście do ustalenia, która byłaby organem opiniodawczo-doradczym. W wariancie trzecim zastanawiano się nad sytuacją, gdyby okazało się że powiaty nie chcą być odpowiedzialne za redystrybucję środków, to aby była powołana  Agencja Poradnictwa Prawnego i Obywatelskich, która kontraktowała określone pieniądze na porady tym podmiotom, które zgłosiłyby się by takie poradnictwo udzielać. Podmioty udzielające porad prawnych powinny być podmiotami certyfikowanymi i wtedy taki certyfikat nadawałaby właśnie rada. Pojawia się pytanie, komu te porady powinny być świadczone? Idea jest piękna i dostęp powinien być powszechny. Na to oczywiście nie ma funduszy. Wszystkie organizacje zastanawiały się nad tym do kogo to poradnictwo powinno być skierowane. Tutaj chodzi przede wszystkim o kryteria podmiotowe i przedmiotowe. Podmiotowe o 1500 zł netto na 1 członka  rodziny w miesiącu, przedmiotowe to chodzi o takie sytuacje życiowe np.: ofiary przemocy w rodzinie, ofiary przestępstw (takim osobom należy pomagać bez względu na dochody w rodzinie.). Wskazuje się, że porady powinny udzielać podmioty publiczne (PCPR, Rzecznik Praw Konsumentów etc.) miałyby być instytucjami wspierającymi, czyli właściwie działały na zasadach, jak w tej chwili. Instytucje te byłyby w systemie na takich zasadach, że nie otrzymywałyby dodatkowych środków na swoją działalność, ale jeśli byłaby to jednostka zrzeszająca podmioty, które takiej pomocy udzielają, to dana osoba mając problem z prawem konsumentów zostałaby skierowana do powiatowego rzecznika konsumentów. Podmioty prywatne również mogą ubiegać się o takie środki i również udzielać bezpłatnych porad prawnych. Wszyscy partnerzy wskazują na organizacje pozarządowe i uniwersyteckie poradnie prawne. Finansowanie ma się odbywać z budżetu państwa. Wszyscy partnerzy projektu stwierdzili, że punkty poradnictwa prawnego często nie spełniają podstawowych standardów, aby taką poradę świadczyć. Wskazano, że w tych standardach powinna być bezpłatność dla klienta, dostępność usług, rzetelność, jakość, poufność. Autorzy projektu zastanawiają się, czy nie wprowadzić tajemnicy zawodowej dla osób, które takiej bezpłatnej porady udzielają. Jeśli porady udziela adwokat albo radca prawny, to do takiej tajemnicy jest zobowiązany, ale jeśli porady udziela student prawa, albo inna osoba przeszkolona, to już nie jest zobowiązany do takiej tajemnicy. Kwestia samodzielności klienta polega na tym, że jeśli dana sytuacja ma kilka rozwiązań, to wskazujemy wszystkie rozwiązania klientowi bez wskazywania najlepszej, to klient ma wybrać to rozwiązanie,  które dla niego jest najlepsze. Klient ma możliwość składania skarg i uwag. Istnieje również możliwość odmówienia porady prawnej ze względu na konflikt interesów. Lokal powinien spełniać wszystkie standardy.  Ważną rzeczą jest Komisja Dialogu Społecznego Urzędu Miasta Stołecznego Warszawy, która przyjęła już dokument odnoszący się do standardu wprowadzenia poradnictwa przez organizacje pozarządowe na terenie Warszawy. Te standardy są niesamowicie istotne, jeżeli w przyszłości taki model miałby być wprowadzony to rekomenduje się, aby najpierw wprowadzić jakie standardy muszą spełniać organizacje pozarządowe. Czy inne podmioty, które w powiecie miałyby takie poradnictwo świadczyć. Ważnym produktem tego projektu jest mapa poradnictwa, gdzie wskazane są bezpłatne punkty porad prawnych oraz obywatelskich w Polsce. We Włocławku takiej pomocy udzielają podmioty publiczne oraz jedna organizacja pozarządowa. Jeśli model wejdzie w życie, to powiaty będą musiały przedstawić raport, kto udziela porad prawnych, z jakiej dziedziny najczęściej porady są udzielane, kto tych porad udziela, jakie osoby  zgłaszają się o udzielenie porady. W związku z tym rekomenduje się powołanie Zespołu Wdrażania nieodpłatnego systemu poradnictwa prawnego i obywatelskiego, który to będzie sprawdzał. Obecnie można wskazać punkt informacyjny, gdzie byłoby wskazane kto na ternie powiatu takie bezpłatnych porad prawnych i obywatelskich udziela. Wszelkie informacje znajdują się na stronie www.ppio.eu. Pani Ekspert poinformował, że przekazała formę papierową Propozycji rozwiązań modelowych i założeń polityki państwa Naczelnikowi Biura Rady i Ochrony Informacji. Pani ekspert zapytała radnych, czy widzą potrzebę takiego systemu? Czy widzą jakieś zagrożenia? Czy powinno to być realizowane na poziomie powiatu, czy może na niższym szczeblu lub na poziomie województwa? Wszelkie uwagi są bardzo cenne, Pani ekspert zbiera rekomendacje i przekazuje do Ministerstwa. Zostanie sporządzony zbiorczy raport, który będzie kanwą do wprowadzenia ustawy o bezpłatnym poradnictwie prawnym i obywatelskim.  
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby zabrać głos w sprawie prezentowanego materiału?
Radny Piotr Grudziński zaapelował, aby ministerstwo przygotowując akty prawne tak je przygotował, aby nie stwarzały problemów w ich interpretacji i realizacji. Radny czytał rozporządzenie, które mówi o Karcie dużej rodziny i okazuje się, iż tam jest tyle nieścisłości i nieprawidłowości, że samorządy nie wiedzą, jak stosować zapisy tego rozporządzenia. Radny poprosił o konsultowanie tego aktu prawnego nie tylko we własnym gronie i Rządowym Centrum Legislacji, ale z tymi jednostkami, które będą musiały realizować zapisy tego aktu.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że według niego powinno być jak najmniej ingerencji administracji publicznej. Podmioty, które będą udzielać bezpłatnych porad prawnych i obywatelskich nie powinny być zależne bezpośrednio od decyzji administracyjnych i szeroko rozumianej administracji publicznej. 
Pani Aleksandra Kuszewska – Kłąb ekspert Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej powiedziała, że powiat byłby odpowiedzialny za ogłoszenie konkursu i stwierdzenie, która z organizacji spełnia odpowiednie standardy. Pani ekspert rozumie, że radnemu chodzi o kwestię, aby powiat nie wskazywał na to, kto ma otrzymać poradę  a kto nie. 
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że każda innowacja budzi szereg wątpliwości. Lepiej nie mieć do czynienia z przekroczeniem prawa, ale należy zgodzić się z  Panem Radnym Grudzińskim, że prawo jest niespójne. Dobrze byłoby, aby czynić krok w kwestii, aby prawo było jednakowe dla wszystkich. Radna porusza się w sądach podczas spraw wyłudzania pieniędzy, gdzie osoba wyłudzająca pieniądze jest bezpieczna. Teraz ma powstać nowa organizacja, która będzie otrzymywać fundusze z budżetu państwa i będą spływać tylko do radców prawnych i mecenasów. Osoby, które chcą korzystać z porad mecenasów prywatnie i tak to czynią. W Polsce praca kancelarii jest tak zorganizowana, że każdy kto ma potrzebę, szuka prawnika i znajduje odpowiedź na swoje pytania.  Złym rozwiązaniem byłoby, aby powstał kolejny sztuczny twór, ponieważ osoby, które nie potrafią się poruszać w tym temacie kontaktują się z opieką społeczną i opieka udziala informacji. Według radnej to jest okazja do drenowania środków z budżetu państwa na poczet osób, które dużo zarabiają.

Pani Aleksandra Kuszewska – Kłąb ekspert Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej powiedziała, że podmiotami świadczącymi bezpłatne porady prawne miałyby być organizacje pozarządowe a nie radcowie prawni i mecenasi. Oni są dopuszczeni do systemu na takiej zasadzie, że kiedy będzie potrzebne sporządzenie pozwu, to wówczas go sporządzą, ale to nie ma być główny podmiot świadczący porady prawne. Przede wszystkim chodzi o udzielanie porad prawnych osobom, których nie stać na adwokata lub radcę prawnego, czyli osobom niezamożonym. 

Radna Jadwiga Fijałkowska powiedział, że jeśli są osoby, które nie są zamożne a mają konflikt z prawem, to może należy stworzyć taki system, gdzie dany petent korzystałby z doradztwa fachowego i bezpośrednio danej osobie płaciłoby się za udzielenie doradztwa. Nie stwarzałoby się dodatkowej sieci, gdzie potrzebne są obiekty, nowe zatrudnienie sprzątaczek itd. 

Pani Aleksandra Kuszewska – Kłąb ekspert Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej powiedziała, że założeniami modelu są podmioty, które już istnieją. Organizacje te mogą pomagać tylko w zawężonym zakresie. Często bywa tak, że te organizacje istnieją i działają do momentu, kiedy mają środki finansowe.

Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że Pani Ekspert sama odpowiedziała sobie na pytanie, ponieważ organizacje upadają ze względu na brak środków finansowych. 
Wobec braku dalszych  głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady podziękował Pani  Aleksandrze Kuszewskiej – Kłąb ekspertowi Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej  za przedstawienie informacji i przystąpił do realizacji porządku obrad. 
3.  Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 19 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że w materiałach na sesję otrzymali porządek obrad XXXIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie poinformował, iż zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Przewodniczący zapytał radnych, czy mają wnioski o zmianę lub uzupełnienie porządku obrad XXXIII sesji? 

Wobec braku propozycji zmian i uzupełnienia porządku obrad, Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad XXXIII sesji składa się z 28 punktów i przystąpił do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXXIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad XXXIII Sesji: Pana Bogdana Sadowskiego  i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 
Radny Bogdan Sadowski wyraził zgodę.
Przewodniczący Rady zaproponował również na sekretarza obrad XXXIII sesji Pana Karola Matusiaka i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 

Radny Karol Matusiak wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Bogdan Sadowski był Sekretarzem obrad XXXIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Wyniki głosowania:

Za - 15
Przeciw-0 

wstrzymało się - 1
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Karol Matusiak był Sekretarzem obrad XXXIII sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Wyniki głosowania:

Za - 15
Przeciw-0 

wstrzymało się - 1
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XXXIII Sesji zostali: Pan Bogdan Sadowski i Pan Karol Matusiak. Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 
O godzinie 1140  na obrady przybył radny Pan Zygmunt Wierzowiecki. Na sali obrad  było 20 radnych. 
5. Przyjęcie protokołu nr XXXII/14 z dnia 29 kwietnia 2014 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXXII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Przewodniczący Rady poinformował również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, a zatem Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół nr XXXII/14  z dnia 29 kwietnia 2014 roku został przyjęty. 

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 kwietnia 2014 roku do dnia 12 czerwca 2014 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 13 czerwca 2014 roku do dnia sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od dnia 29 kwietnia 2014 roku do dnia 12 czerwca 2014 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia 29 kwietnia, 7, 15, 21, 22, 29 maja, 6 czerwca 2014 roku. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 13 czerwca  2014 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 13 i 24 czerwca 2014 roku.

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy na zapoznanie się ze sprawozdaniem.
Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 
Radny Jerzy Donajczyk odniósł się od sprawozdania z posiedzenia Zarządu Powiatu, podczas którego z inicjatywy radnego wywiązała się dyskusja na temat kogo powinno się nagrodzić. Na głównym miejscu była wymieniana osoba Dyrektora PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach Pana Tadeusza Wiśniewskiego. Na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Rozwoju zostało napisane uzasadnienie do wniosku, było to wykonane w pośpiechu w związku z tym nie wyszło, to tak jak powinno być. Radny powiadomił Radę Powiatu, że dokonał uzupełnienia i korekty uzasadnienia wniosku, i skierował go do Zarządu Powiatu. Korekta dotyczyła tego, że Komisja zaproponowała, aby nagrodzić Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach oraz pracowników  PZD za zawarcie i skuteczną realizację umów z wykonawcami autostrady A1 za naprawę dróg powiatowych po zakończeniu budowy autostrady a także nadzór nad tegorocznymi inwestycjami i remontami o rozszerzonym zakresie. W poprzednim uzasadnieniu było zawarta informacja dotycząca prawidłowego administrowania dróg powiatowych. Radny doszedł do wniosku, że było to zbyt lakoniczne określenie. W swoim działaniu Pan Dyrektor ma zapisane administrowanie i za to otrzymuje wynagrodzenie, natomiast nagroda należy się za dodatkową pracę. W związku z powyższym Radny wystosował dodatkowe uzasadnienie do Przewodniczącego Zarządu Powiatu i ma nadzieję, że członkowie Komisji Infrastruktury nie będą mieli nic przeciwko. Uzasadnienie zostało rozszerzone i jest bardziej adekwatne do sytuacji. Poprzednie uzasadnienie było lakoniczne.  
Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 kwietnia 2014 roku do dnia 12 czerwca 2014 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 13 czerwca 2014 roku do dnia sesji. 
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 kwietnia 2014 roku do dnia 12 czerwca 2014 roku stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 13 czerwca 2014 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

8. Przedstawienie sprawozdania finansowego Powiatu Włocławskiego sporządzonego na dzień 31.12.2013 rok, będącego załącznikiem do uchwały nr 412/14 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 20 marca 2014 r.   

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że otrzymali uchwałę nr 412/14  Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 20 marca 2014 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Powiatu Włocławskiego sporządzonego na dzień 31.12.2013 r. 

Przewodniczący poprosił Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu o przedstawienie, w imieniu Zarządu Powiatu, sprawozdania.
Pan Kazimierz Kaca - Starosta Włocławski powiedział, że wszyscy radni otrzymali sprawozdanie finansowe Powiatu Włocławskiego sporządzone na dzień 31.12.2013 rok w związku z tym pani Skarbnik przedstawi tylko krótką informację, a jeśli radni będą mieli pytania, to w kolejnych punktach będą mogli otrzymać wyjaśnienia na swoje wątpliwości. 
Pani Iga Przystałowska - Skarbnik Powiatu poinformowała, że zgodnie z art.270 ust. 1 ustawy z dnia 27 września 2009 roku o finansach publicznych Zarząd Powiatu zobowiązany jest przedłożyć Radzie Powiatu sprawozdanie finansowe Powiatu Włocławskiego sporządzone na dzień 31.12.2013 roku składające się z:

- bilansu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego sporządzonego na dzień 31.12.2013 roku;

- łącznego bilansu obejmującego dane wynikające z bilansów jednostek budżetowych Powiatu

Włocławskiego sporządzonego na dzień 31.12.2013 r.;

- łącznego rachunku zysków i strat obejmującego dane wynikające z rachunków zysków i strat  jednostek budżetowych Powiatu Włocławskiego sporządzonego na dzień 31.12.2013 r.;

- łącznego zestawienia zmian w funduszu obejmującego dane wynikające z zestawień zmian w funduszu jednostek budżetowych Powiatu Włocławskiego sporządzonego na dzień 31.12.2013 roku.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego i zatwierdzenie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za rok 2013  zgodnie z art. 270 ust. 4 ustawy o finansach publicznych da podstawę do ostatecznego zamknięcia ksiąg rachunkowych za rok 2013. 

Sprawozdanie finansowe Powiatu Włocławskiego sporządzone na dzień 31.12.2013 r., będące załącznikiem do uchwały nr 412/14 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 20 marca 2014 r. stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
9. Przedstawienie sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego na dzień 31.12.2013 rok. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Zarząd Powiatu przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2013 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego na dzień 31 grudnia 2013 roku. Zgodnie z porządkiem obrad dyskusja nad sprawozdaniem finansowym i sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu za 2013 rok odbędzie się w punkcie 13. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu o przedstawienie, w imieniu Zarządu Powiatu, sprawozdania.  

Skarbnik Powiatu poinformowała, że radni otrzymali wszystkie materiały informujące o wszystkich zdarzeniach, jakie miały miejsce w roku 2013, zarówno w Starostwie Powiatowym, jak i jednostkach organizacyjnych, a także ogólnej sytuacji finansowej budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2013. Działania podejmowane przez Radę Powiatu we Włocławku oraz Zarząd Powiatu spowodowały, że rok 2013 zamknął się bez zobowiązań kredytowych. Skarbnik poinformowała, że wszystkie zaciągnięte kredyty w 2010 roku oraz roku 2011 zostały spłacone  całkowicie w wysokości około 3 mln zł. Ponadto realizacja zadań remontowych i inwestycyjnych  przebiegała bez zakłóceń. Wszystkie te informacje znajdują się w załącznikach do sporządzonej informacji. Skarbnik powiedziała, że jeśli radni będą mieli uwagi, to poprosiła o ich przedstawienie w punkcie dotyczącym dyskusji. Jeśli Rada Powiatu oceni pozytywnie poczynania Zarządu Powiatu w zakresie realizacji zadań, to będą mogli to wyrazić w przypadku podejmowania absolutorium dla Zarządu Powiatu. 
Sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego na dzień 31.12.2013 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
10. Przedstawienie uchwały Nr 1/S/2014 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 11 kwietnia 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Włocławskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za 2013 rok. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa                                      w Bydgoszczy, Zespół we Włocławku przesłała do Pana Kazimierza Kacy – Starosty Włocławskiego uchwałę 1/S/2014 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 11 kwietnia 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Włocławskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za 2013 rok.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu o przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Skarbnik Powiatu odczytała treść uchwały Nr 1/S/2014 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 11 kwietnia 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Włocławskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za 2013 rok, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
11. Przedstawienie uchwały nr 1/2014 Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 maja 2014 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu we Włocławku za 2013 rok. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 22 maja 2014 roku Komisja Rewizyjna opracowała uchwałę w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu we Włocławku za 2013 rok.  

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – Pana Jerzego Pawłowskiego o przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej.  

Pan Jerzy Pawłowski - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał treść uchwały nr 1/2014 Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 maja 2014 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu we Włocławku za 2013 rok, która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
12. Przedstawienie uchwały Nr 2/Kr/2014 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 29.05.2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku w sprawie udzielenia  absolutorium Zarządowi Powiatu z wykonania budżetu powiatu za 2013 rok. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa przesłała uchwałę nr 2/Kr/2014 Składu Orzekającego Nr 10 RIO  w Bydgoszczy z dnia 29 maja 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu z wykonania budżetu za 2013 rok. 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały Nr 2/Kr/2014 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 29.05.2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku w sprawie udzielenia  absolutorium Zarządowi Powiatu z wykonania budżetu powiatu za 2013 rok, która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
13. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu i sprawozdaniem finansowym  Powiatu  za rok 2013. 

Przewodniczący Rady poinformował, że  przedstawione zostały: 

· sprawozdanie  z wykonania budżetu za rok 2013 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego na dzień 31.12.2013 r.,

· opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2013

· uchwała Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Włocławskiego za 2013 rok 

· uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej na wniosek Komisji Rewizyjnej w kwestii absolutorium dla Zarządu Powiatu.  

· sprawozdanie finansowe Powiatu za 2013 rok. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w tym punkcie porządku obrad radni mogą podjąć dyskusję nad wszystkimi sprawami dotyczącymi wykonania budżetu Powiatu i sprawozdaniem  finansowym za rok 2013, a także nad absolutorium  dla Zarządu Powiatu. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac związanych z problematyką dotyczącą wykonania budżetu Powiatu i sprawozdaniem finansowym za 2013 rok.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Jerzy Pawłowski poinformował, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 22 maja br. analizowała sprawozdanie  z wykonania budżetu powiatu włocławskiego za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia powiatu oraz sprawozdanie finansowe powiatu włocławskiego na dzień 31.12.2013 r. będącego załącznikiem do uchwały nr 412/14 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 20 marca 2014 r. Komisja podjęła dyskusję na temat realizacji budżetu za 2013 rok z uwzględnieniem kryterium gospodarności i celowości a także przestrzegania dyscypliny finansów publicznych. Pytania dotyczyły m.in.: finansowania domów pomocy społecznej, oświaty, wydatkowania środków finansowych na zakup paliwa w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu w porównaniu do innych dps-ów, gdzie w DPS w Kowalu na zakup paliw wydatkowano kwotę 22 000 zł w Środowiskowym Domu w Kowalu 40. 000 zł, w DPS Kurowo 15.000 zł, a w DPS Rzeżewo 4 000,00 zł natomiast w DPS w Wilkowiczkach 15.000 zł. Dyskusja dotyczyła również kar finansowych ponoszonych przez powiat oraz wydatkowania środków na promocję powiatu. Komisja pozytywnie, czterema głosami „za”, przy jednym głosie „przeciw” zaopiniowała  projekt uchwały dotyczący absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 rok. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radni nie zabrali głosu w dyskusji. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 r. 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 270 ust. 4 ustawy o finansach publicznych Rada Powiatu rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie finansowe Zarządu Powiatu wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu, w terminie do dnia 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym. Sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie  z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 rok zostało przedłożone Komisji Rewizyjnej. Komisja Rewizyjna, po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o tym sprawozdaniu oraz informacji o stanie mienia Powiatu, wydała pozytywną opinię o tym sprawozdaniu. Rada Powiatu podejmując uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 rok wypełnia ustawowo nałożony obowiązek.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania?

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie paragrafu 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 24 czerwca 2014 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 r. została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 r. stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 r. stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
15. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 r.  

Przewodniczący Rady poinformował, że Rada Powiatu rozpatruje sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu oraz podejmuje uchwałę w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu z tego tytułu. Działanie Rady Powiatu było poprzedzone opinią Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu Powiatu oraz wnioskiem tejże Komisji w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu. Wniosek Komisji Rewizyjnej został zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową.
Zgodnie z art.267 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych Zarząd Powiatu obowiązany jest przedstawić do dnia 31 marca roku, następującego po roku budżetowym organowi stanowiącemu sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu, sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego jednostki oraz informację o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego. Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu przedstawia się Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego Zarząd Powiatu jest obowiązany przedstawić organowi stanowiącemu w terminie do dnia 31 maja roku następującego po roku budżetowym.

Zgodnie z art. 270 ust.2 ustawy o finansach publicznych Komisja Rewizyjna rozpatruje sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej, sprawozdanie finansowe oraz informację o stanie mienia Powiatu i na tej podstawie opracowuje wniosek w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu, który przedstawia Radzie Powiatu w terminie do dnia 15 czerwca roku następującego po roku budżetowym.

Zarząd Powiatu przedstawił Radzie Powiatu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w wymaganym terminie sprawozdania i informację. Regionalna Izba Obrachunkowa uchwałą nr 1/S/2014  Składu Orzekającego Nr 10 z dnia 11 kwietnia 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Włocławskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2013 rok wyraziła pozytywną opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu. Sprawozdania i informacja o stanie mienia Powiatu wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej były przedmiotem obrad Komisji Rewizyjnej. 

Komisja Rewizyjna w dniu 22 maja 2014 roku wystąpiła do Rady Powiatu we Włocławku z wnioskiem o absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku- szczegółowe uzasadnienie swojej decyzji Komisja Rewizyjna przedstawiła w załączniku do uchwały.

Rada Powiatu po zapoznaniu się z:

1) sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy Zespół we Włocławku o tym sprawozdaniu; 

2) sprawozdaniem finansowym Powiatu Włocławskiego sporządzonego na dzień 31.12.2013 r.;

3) informacją o stanie mienia Powiatu Włocławskiego;

4) stanowiskiem Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku

udziela Zarządowi Powiatu we Włocławku absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu za 2013 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o uzupełnienie paragrafu 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 24 czerwca 2014 roku.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 1

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 roku w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 r. została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 r. stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 roku w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2013 r. stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady Panu Bogdanowi Domżalskiemu. 
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2013 r. 

Pan Bogdan Domżalski - Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy o rachunkowości zatwierdzenie bilansu SPZPS należy do kompetencji Rady Powiatu. Do sprawozdania dołączona jest, do wiadomości, uchwała nr 42/2014 Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku z dnia 19 marca 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej sprawozdania finansowego za rok 2013 Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 22 maja br. analizowała sprawozdanie finansowe SPZPS we Włocławku za 2013 rok. Pytania dotyczyły między innymi: zaległości NFZ wobec zakładu,  wyniku finansowego w porównaniu do zadłużenia zakładu z lat poprzednich.  Po dyskusji, Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.   

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego Wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia i  Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad  projektem uchwały.
Pan Roman Tomaszewski - Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i  Spraw Społecznych poinformował, że w dniu 10 czerwca 2014 r. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2013 r. Dyskusja dotyczyła m.in.: wysokości odpisów amortyzacyjnych, poziomu zatrudnienia w jednostce. Komisja po dyskusji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że na dzisiejszych obradach obecna jest Pani Anna Dębicka - Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? 

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady, przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie paragrafu 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały dzisiejszej daty, tj. 24 czerwca 2014 roku.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 17
Przeciw- 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2013 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2013 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2013 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu promocji zatrudnienia i aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2014 – 2020. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku przedłożyła na obrady Rady Program promocji zatrudnienia i aktywizacji rynku pracy na lata 2014 – 2020, którego głównym celem jest wzmocnienie działań podejmowanych przez Urząd Pracy wspólnie z partnerami rynku pracy w celu doprowadzenia do wzrostu rozwoju gospodarczego i przedsiębiorczości oraz zmniejszenia zjawiska bezrobocia i wykluczenia społecznego. Program diagnozuje aktualną sytuację na lokalnym rynku pracy oraz nakreśla  pożądane kierunki rozwoju w obszarze rynku pracy. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Annę Kozłowską – Przewodniczącą Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Anna Kozłowska – Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, że w dniu 13 czerwca 2014 r. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja analizowała  projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu promocji zatrudnienia i aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2014 – 2020. Program przedstawiła Pani Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Komisja bez dyskusji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Małgorzatę Izdebską – Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady  przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 4, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały  daty – 24 czerwca 2014 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
Za – 16

Przeciw- 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 roku w sprawie przyjęcia Programu promocji zatrudnienia i aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2014 – 2020 została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie przyjęcia Programu promocji zatrudnienia i aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2014 – 2020 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 roku w sprawie przyjęcia Programu promocji zatrudnienia i aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2014 – 2020 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

18. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla Powiatu Włocławskiego. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 16 a ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej, powiat przygotowuje ocenę zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. Stosownie do zapisów art. 16 ust. 4 w/w ustawy organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego przedstawia co roku radzie powiatu ocenę zasobów pomocy społecznej. Zasoby pomocy społecznej Powiatu Włocławskiego, które zostały określone w ocenie, obejmują w szczególności infrastrukturę, kadrę, organizacje pozarządowe i nakłady finansowe na zadania pomocy społecznej bez względu na podmiot je finansujący i realizujący. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Ewę Kończyńską Przewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad informacją. 

Pani Ewa Kończyńska – Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych powiedział, że w dniu 10 czerwca 2014 r. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja dokonała Oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla Powiatu Włocławskiego. Informację przedstawiła Pani Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. Po dyskusji Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w ocenę. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Agnieszkę Łobodę Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonej oceny? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, ocenę zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla Powiatu Włocławskiego. 
Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn.: „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu i Domu Pomocy Społecznej w Kurowie”, wdrożonego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że przedłożony projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Włocławskiego do realizacji projektu dotyczącego termomodernizacji DPS w Kowalu i DPS w Kurowie wdrażanego w ramach RPO Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. 
Wiceprzewodniczący Rady  poprosił Pana Jacka Jabłońskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Jacek Jabłoński – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 13 czerwca br. analizowała projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu dotyczącego termomodernizacji budynku DPS w Kowalu i DPS w Kurowie w ramach RPO Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, sześcioma glosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały? 
Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie paragrafu  4, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 24 czerwca 2014 r. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
Za – 14

Przeciw- 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn.: „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu i Domu Pomocy Społecznej w Kurowie”, wdrożonego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013 została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn.: „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu i Domu Pomocy Społecznej w Kurowie”, wdrożonego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn.: „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Domu Pomocy Społecznej w Kowalu i Domu Pomocy Społecznej w Kurowie”, wdrożonego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 
Wiceprzewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Przewodniczącemu Rady. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz w imieniu Klubu Platformy Obywatelskiej i Ponad Podziałami wniosła o ogłoszenie 15 minut przerwy. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy. 
Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady.

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie założenia Technikum w Izbicy Kujawskiej. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy założenia z dniem 1 września 2014 roku Technikum w Izbicy Kujawskiej.  Kształcenie w technikum odbywać się będzie w trzech zawodach: technik informatyk, technik architektury krajobrazu, technik handlowiec. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka – Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Karol Matusiak – Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 17 czerwca 2014 roku odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja  dokonała analizy projektu uchwały w sprawie założenia Technikum w Izbicy Kujawskiej. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały? 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
Za – 15

Przeciw- 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 r. w sprawie założenia Technikum w Izbicy Kujawskiej została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie założenia Technikum w Izbicy Kujawskiej stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 r. w sprawie założenia Technikum w Izbicy Kujawskiej stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 
21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Lubrańcu Marysinie.  

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy założenia z dniem 1 września 2014 roku Szkoły Policealnej w Lubrańcu Marysinie.  Kształcenie w szkole odbywać się będzie w trzech zawodach: technik bezpieczeństwa i higieny pracy, technik administracji, technik rachunkowości w systemie zaocznym w cyklu odpowiednio 1,5 rocznym dla pierwszego z wymienionych zawodów i 2 letni dla dwóch kolejnych.  

Przewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka – Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Karol Matusiak Przewodniczący - Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 17 czerwca 2014 roku odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja  dokonała analizy projektu uchwały w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Lubrańcu Marysinie.  Dyskusja dotyczyła m.in.:  kosztu utrzymania szkoły, zatrudnienia nauczycieli, naboru uczniów oraz promocji szkoły. Po dyskusji Komisja 3 głosami „za”, przy 3 głosach i 0 przeciwnych pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały? 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
Za – 14

Przeciw- 0

Wstrzymało się - 2
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 r. w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Lubrańcu Marysinie została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Lubrańcu Marysinie stanowi załącznik nr 23 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 r. w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Lubrańcu Marysinie stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu. 
22. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały dotyczący zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 zawierający prognozę długu i spłat zobowiązań oraz wykaz przedsięwzięć. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały. Autopoprawka nie była przedmiotem obrad komisji Budżetu i Finansów.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Igę Przystałowką – Skarbnika Powiatu o uzasadnienie, w imieniu Zarządu Powiatu, konieczności wprowadzenia autopoprawki. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że w dniu dzisiejszym na nadzwyczajnym posiedzeniu Zarządu Powiatu przedstawione zostały materiały związane z autopoprawką do wieloletniej prognozy finansowej. Jest ona podyktowana koniecznością przeanalizowania i podjęcia przez Zarząd Powiatu decyzji w zakresie zmian w uchwale budżetowej a te natomiast są rozpatrywane na podstawie dokumentów. Jednym z nich jest decyzja Wojewody Kujawsko-Pomorskiego uwzgledniająca zwiększenie dotacji dla powiatu włocławskiego o 10 000,00 zł z przeznaczeniem na prace geodezyjne i kartograficzne – to jest odtworzenie zniszczonej poziomej osnowy szczegółowej oraz określenie wysokości dla wszystkich punktów osnowy szczegółowej na terenie gminy Izbica Kujawska. Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami poprosił o wprowadzenie tych zmian w dniu dzisiejszym. Zmiany te zostały zapisane w paragrafie 4300. Rozpatrzony został wniosek dyrektora Powiatowego Zarządy Dróg we Włocławku, który poinformował, że po przeprowadzeniu postępowania przetargowego na realizację zadań związanych z przebudową dróg powiatowych, jak i remontów w 5 częściach pojawiła się sytuacja, w której w jednej z części nie mają pełnego zabezpieczenia w budżecie w związku z tym nie byłoby możliwości podpisania umów, jak i realizacji tychże zadań. W związku z powyższym w dniu dzisiejszym wniosek został przedłożony na posiedzeniu Zarządu Powiatu i został zaakceptowany w tym zakresie, aby oszczędności na innych częściach postepowania przetargowego przesunąć na realizację zaplanowanych zadań, zarówno remontowych 12 008 zł  na zadaniu Baruchowo Goreń Skrzynki Patrowo w miejscowości Skrzynki, jak i kwoty 16 000 zł na realizację przebudowy drogi powiatowej Chodeczek- Zalesie- Kamienna. Jeśli Rada Powiatu zaakceptowałaby te decyzje w dniu dzisiejszym, to Skarbnik poprosiła o podjęcie uchwały w zaproponowanej wersji wraz z autopoprawką i tekstem jednolitym. Informacje zawarte w Wieloletnie Prognozie Finansowej są konsekwencja podejmowanych zmian w  budżecie powiatu. Jeżeli do wieloletniej prognozy finansowej radni będą mieli pytania to pani Skarbnik udzieli odpowiedzi. Deficyt i planowany kredyt uległ zmianie i to wymusiło naniesienie niezbędnych poprawek. Poza tym w  przedsięwzięciach zostały uwzględnione, urealnione informacje związane z realizacją zadań inwestycyjnych, chodzi o przebudowę drogi Izbica Kujawska-Boniewo – Borzymie, która już w budżecie na rok 2014 winna posiadać stosowne zmiany z zakresie limitu wydatków. 
Przewodniczący Rady  poprosił Pana Jacka Jabłońskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Jacek Jabłoński – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 13 czerwca br. analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, sześcioma glosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania, uwagi do przedłożonego projektu uchwały?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie paragrafu 3, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 24 czerwca 2014 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawką uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
Za – 18
Przeciw- 0

Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu. 
23. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 wraz z autopoprawką. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w materiałach na sesję  radni otrzymali projekt uchwały zmieniający budżet powiatu na rok 2014 wraz z autopoprawką zawierającą tekst jednolity uchwały.  W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali również  autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały. Autopoprawka nr 2 nie była przedmiotem obrad komisji Budżetu i Finansów.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Jabłońskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 
Pan Jacek Jabłoński – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 13 czerwca br. analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie powiatu na rok 2014 wraz z autopoprawką zawierającą tekst jednolity. Dyskusja dotyczyła: zmian w dziele 750 administracja publiczna, rozdziale 75020,  par. 4170, tj. zwiększenia wynagrodzeń bezosobowych o kwotę 40 tys. zł, zmian w planie wydatków w dziale 750 – administracja publiczna  w rozdziale 75020 – Starostwa powiatowe poprzez zwiększenie w planie wydatków o kwotę 3000 zł z przeznaczeniem na opłacenie kary związanej z decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego oraz decyzją Ministra Pracy i Polityki Społecznej. Po dyskusji komisja jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach bierze udział Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedłożonego projektu uchwały wraz z autopoprawkami? 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady zapytał radnych przed rozpoczęciem procedury głosowania proszę o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały – daty 24 czerwca 2014 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawkami i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
Za – 16

Przeciw- 0

Wstrzymało się - 2
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu. 
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24 czerwca 2014 r. zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu. 
Starosta Włocławski podziękował Wysokiej Radzie za glosowanie. Starosta dodał, że  z niektórymi radnymi współpracuje kilkanaście lat. Starosta powiedział, że mimo iż autopoprawka nr 2 nie była przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów, ale jest potrzeba podjęcia takiej uchwały. Skarbnik uzasadniła potrzebę dokonania autopoprawki. Podjęcie tejże uchwały spowoduje przyspieszenie realizacji inwestycji  o dwa miesiące.  
24. Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku w 2013 roku. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Infrastruktury i Rozwoju przedłożyła na dzisiejsze obrady rady sprawozdanie ze swojej działalności w roku 2013. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Jadwigę Molendę – Wiceprzewodniczącą Komisji Infrastruktury i Rozwoju o przedstawienie sprawozdania.
Pani Jadwiga Molenda – Wiceprzewodnicząca Komisji Infrastruktury i Rozwoju poinformowała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 28 maja br. opracowała sprawozdanie ze swojej działalności w 2013 roku. Za okres sprawozdawczy komisja  odbyła 8 posiedzeń. Posiedzenia odbyły się  w dniach: 21 marca, 25 kwietnia, 23 maja, 18 lipca, 18 września, 10 i 29 października, 3 grudnia 2013 roku. 
Komisja:
· Analizowała projekt uchwały dotyczący powierzenia Gminie Boniewo prowadzenia zadania publicznego – zarządzania drogami powiatowymi, związanego z realizacją inwestycji drogowej w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój. 

· Analizowała projekt uchwały dotyczący  prowadzenia zadania publicznego – zarządzanie drogą powiatową  nr 2931C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie od km 14+474 do km 18+984, 06 związanego  z realizacją inwestycji drogowych w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój. 
· Analizowała projekt uchwały w sprawie powierzenia zadania publicznego gminie Lubraniec w zakresie zarządzania drogami powiatowymi. 
· Sporządziła sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju za 2012 rok i przedłożyła Radzie Powiatu do zatwierdzenia. 

· Przyjęła projekt remontów dróg powiatowych w 2013 r. na łączną kwotę 2.741.350,50 zł oraz zakup prefabrykatów na kwotę 142.000 zł. 

· Analizowała sprawozdanie z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2012 rok. 

· Analizowała sprawozdanie Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach z realizacji zimowego utrzymania dróg w sezonie 2012/2013. Komisja przyjęła w/w sprawozdanie z zastrzeżeniem, aby sprawozdanie było uzupełnione o informację dotyczącą podania kwot wydatkowanych poszczególnym firmom w rozbiciu na dwie grupy, tj.: dla firm, które były wyłonione w drodze przetargu i firm spoza przetargu. W przypadku firm, spoza przetargu, komisja wniosła o podanie wypłaconych kwot do 1 grudnia 2012 r. i po 28 lutym 2013 r. 

Jednocześnie komisja wniosła o uzasadnienie zasad wypłacania środków finansowych firmom spoza przetargu oraz podanie za jaki okres czasu były płacone środki finansowe.      

· Zapoznała się z planem rzeczowo – finansowym Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach. 

· Analizowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przygotowanie i realizację wspólnej inwestycji z Gminą Lubraniec w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój pod nazwą: „Przebudowa ciągu komunikacyjnego Dobierzyn – Bielawy – Kazanie – Sokołowo”. 
· Analizowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przygotowanie i realizację wspólnej inwestycji z Gminą Boniewo w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój pod nazwą: „Przebudowa ciągu komunikacyjnego Bierzyn – Osiecz Wielki – Anielin – Sarnowo”. 
· Analizowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie powierzenia Gminie Boniewo  zadania publicznego w zakresie zarządzania drogami powiatowymi: nr 2914C Lubraniec – Boniewo – Cetty od km 11+330 do km 17+010 i nr 2929C Osiecz Wielki – Chodecz od km 0+000 do km 1+956. 

· Rozpatrzyła i przyjęła informację Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach o dalszym postępie prac w zakresie regulacji stanu prawnego gruntów zajętych pod drogi powiatowe – stan na dzień  28.05.2013 r. 

· Rozpatrzyła i przyjęła informację uzupełniającą do sprawozdania Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach z realizacji zimowego utrzymania dróg w sezonie 2012/2013 z zastrzeżeniem, że projekt specyfikacji przetargowej na sezon zimowy 2013/2014 będzie przedmiotem obrad komisji. 

· Analizowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego, tj. gminom: Baruchowo, Choceń, Chodecz, Fabianki, Kowal, Miasto Kowal, Lubanie, Lubień Kujawski, Lubraniec  zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2013/2014. 
· Analizowała i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Włocławskiego do realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2908C Kąkowa Wola – Lubraniec od km 0+000 do km 6+910,30” zaplanowanego do realizacji w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność - Rozwój na rok 2014. 

· Analizowała i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Włocławskiego do realizacji projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2931C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie od km  9+613 do km 14+474,90” zaplanowanego do realizacji w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność - Rozwój na rok 2014. 

· Analizowała i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przygotowanie i realizację przez Powiat Włocławski i Gminę Boniewo wspólnej inwestycji drogowej pod nazwą: „Przebudowa ciągu komunikacyjnego Bierzyn – Osiecz Wielki – Anielin – Sarnowo” w ramach Narodowego Programu przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój. 

· Analizowała i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia woli udzielenia w 2014 roku pomocy finansowej przez Powiat Włocławski dla Gminy Lubień Kujawski w kwocie 250.000 zł z przeznaczeniem na realizację zadania pod nazwą: „Przebudowa drogi gminnej Narty – Kretkowo w Gminie Lubień Kujawski” realizowanego w ramach Narodowego Programu przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój.

· Rozpatrzyła i przyjęła sprawozdanie z realizacji zadań wykonywanych przez PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za I półrocze 2013 roku. 

· Wybrała Panią Jadwigę Molendę na Wiceprzewodniczącą Komisji.

· Zapoznała się ze specyfikacją istotnych warunków zamówienia dla zadania - zimowe utrzymanie dróg powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego w sezonie zimowym 2013/2014. 

· Przedstawiła propozycje Zarządowi Powiatu do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 
· Analizowała i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg powiatowych na parking strzeżony oraz wysokość kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2014 r.   

· Rozpatrzyła i przyjęła informację Zarządu Powiatu w sprawie stanu obiektów stanowiących własność powiatu, w którym funkcjonują jednostki organizacyjne powiatu. 

· Rozpatrzyła i przyjęła informację z wykonania zadań z zakresu budownictwa prowadzonych przez powiat za I półrocze 2013 r. 

· Rozpatrzyła i przyjęła informację o aktualnej sytuacji na drogach powiatowych oraz zamierzeniach inwestycyjnych i remontowych planowanych w 2013 r. 

· Analizowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 i wyraziła pozytywną opinię w kwestii projektu uchwały. 

· Analizowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 i wyraziła pozytywną opinię w kwestii projektu uchwały. 

· Opracowała projekt planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju na rok 2014 i przedłożyła Radzie Powiatu do zatwierdzenia. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego sprawozdania?

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku w 2013 roku.
Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku w 2013 roku stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu. 

25. Pytania radnych

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Odpowiedź na złożoną w trakcie obrad Rady interpelację czy zapytanie udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka zarządu bądź upoważnioną inną osobę, w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 
Radni nie złożyli zapytań. 
26. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radni nie złożyli interpelacji. 
27. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Przewodniczący Rady poinformował, że w materiałach na sesję radni otrzymali kserokopię wystąpienia pokontrolnego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, jakie zostało wystosowane po kompleksowej kontroli gospodarki finansowej i zamówień publicznych przeprowadzonej w Starostwie Powiatowym we Włocławku wraz z odpowiedzią na wystąpienie pokontrolne (załącznik nr 30 do niniejszego protokołu).  

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia. 

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Zofii Sołtysiak – Sołtysowi wsi Ustronie oraz radnemu Gminy Lubanie Panu Andrzejowi Ulczyckiemu. 
Pan Andrzej Ulczycki – Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lubanie w imieniu własnym, Pani Sołtys Sołectwa Ustronie oraz mieszkańców wsi Ustronie podziękował Panu Staroście oraz radnym Rady Powiatu we Włocławku za wykonanie odcinka drogi powiatowej Kazimierzewo – Ustronie. 1000 metrowy odcinek drogi jest szczególnie uczęszczany przez dzieci, ponieważ prowadzi w kierunku szkoły podstawowej. Po wykonaniu drogi dzieci mogą bezpiecznie dotrzeć do szkoły. Radny pogratulował panu Staroście oraz Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach za pozyskanie środków finansowych na wykonanie tego odcinka drogi. Radny zwrócił się do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach o przestawienie znaków, ponieważ przed szkołą jest znak ograniczający prędkości do 60 km/h,  natomiast za szkołą znajduje się znak ograniczający prędkość do 20 km/h.   

Starosta Włocławski zwrócił się do mieszkańców wsi Ustronie i powiedział, że doskonale pamięta dzień, kiedy odbyło się spotkanie z Panią Sołtys oraz z Panem Radnym w Szkole Podstawowej w Ustroniu. Dyskutowano, jaki odcinek drogi ma zostać wykonany, czy ma to być 100 m, czy też 200 m. Starosta powiedział, że takich dróg zostało wybudowano około 70 km i to jest zasługa Rady Powiatu. Starosta podziękował Radzie Powiatu za zrozumienie i konsekwencję. W ocenie Starosty, Rada Powiatu nie patrząc na podział koalicja - opozycja, wykonała wiele zadań. Wiele mówi się na rożne tematy, są ludzie, którzy dużo planują, ale mało realizują. Natomiast Rada Powiatu we Włocławku  mniej planuje, mniej słychać o tym w mediach, ale wiele realizuje. Obecność przedstawicieli wsi Ustronie pokazuje, jak wielka była potrzeba wykonywania dróg. Samorząd powiatowy ma 16 lat.  Starosta pamięta zarówno I kadencję jak i II, III oraz IV kadencję. Na sali obecna jest Pani Ewa Kończyńska, pan Zygmunt Wierzowiecki, którzy również to pamiętają. Starosta powiedział, że poprzednio, kiedy udzielono absolutorium i wykonano 1,5 km dróg w skali powiatu, to wszyscy klaskali i składali kwiaty. Starosta podziękował radnym za udzielenie absolutorium. Starosta patrząc na Panią radną Annę Kozłowską i Pana radnego Marka Dorabiałę, sądzi że mieszkańcy Gminy Boniewo są również zadowoleni z nowo wykonanej drogi. Ponadto mieszkańcy Gmin Kowal, Brześć Kujawski również są zadowoleni z tego, co zostało wykonane. Starosta powiedział, że Radny Jerzy Donajczyk w dniu dzisiejszym prosił o sprostowanie wniosku złożonego do Zarządu Powiatu, w którym była wskazana osoba, dzięki której wykonano niektóre drogi powiatowe. Na sali obecny jest Pan Lech Chymkowski dzięki któremu zostały wykonane drogi. Gdyby właśnie nie Pan Lech Chymkowski, to prawdopodobnie ta droga w Ustroniu również nie zostałaby wykonana. Nie należy być małostkowym i patrzeć na zapisy protokołów. Starosta traktuje radnych jako osoby, które chcą budować i dają przyzwolenie oraz ufają Zarządowi jako organowi wykonawczemu, który realizuje odpowiednio swoje zadania, to można wiele zrobić. Starosta podziękował radnym a także Panu Wicestaroście i członkom Zarządu Powiatu. Starosta poinformował, że na dzień dzisiejszy zostało wykonanych 38 km dróg a do wykonania jest jeszcze kolejne 30 km. Zostanie wykonana droga w Gminie Boniewo oraz droga na odcinku Brześć Kujawski – Humlin. Zostało 145 dni do końca kadencji i każdy kolejny dzień nie będzie zmarnowany.  Jeśli będzie potrzeba, to zostanie zwołana kolejna sesja, aby móc przeznaczyć środki finansowe na kolejne 2 km dróg. Mieszkańcy powiatu powinni pamiętać, że była IV kadencja Rady Powiatu i radni myśleli o ludziach i chcieli zostawić ślad na tej ziemi a nie politykowali. 

28. Zakończenie obrad XXXIII Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady dnia 24 czerwca 2014 roku o godzinie 1345  zamknął obrady  XXXIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

 Przewodniczący Rady

 Stanisław Budzyński

Wiceprzewodniczący Rady

     Bogdan Domżalski

      Sekretarz obrad 
XXXIII Sesji Rady Powiatu

   Bogdan Sadowski

       Sekretarz obrad 
XXXIII Sesji Rady Powiatu

     Karol Matusiak

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska …………………………

2) Marta Szarecka ……………………………………………...
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