S. 0062   

Protokół nr 103/04 z posiedzenia Zarządu Powiatu

we Włocławku w dniu 21 września 2004 roku
Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny o godzinie 16.00 otwiera nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu oraz wita wszystkich zebranych. . Informuje, że posiedzenie zarządu powiatu zostało zwołane w trybie § 66 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego. Na podstawie listy obecności, starosta stwierdza, że w obradach zarządu uczestniczy pięciu członków, co wobec ustawowego składu zarządu powiatu wynoszącego pięć osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. Lista obecności członków zarządu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta, wyjaśnia, że posiedzenie zarządu zostało zwołane w trybie nadzwyczajnym, w celu omówienia wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej w sprawie uzgodnienia projektów decyzji o warunkach zabudowy na wniosek Burmistrza Chodcza, Burmistrza Miasta Kowal, Burmistrza Gminy i Miasta Lubraniec, Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska, Wójta Gminy Włocławek, Wójta Gminy Fabianki, Wójta Gminy Choceń oraz Wójta Gminy Baruchowo.
Zarząd powiatu jednogłośnie przyjmuje zaproponowany porządek obrad. Przedstawia się on następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej w sprawie uzgodnienia projektów decyzji o warunkach zabudowy na wniosek Burmistrza Chodcza, Burmistrza Miasta Kowal, Burmistrza Gminy i Miasta Lubraniec, Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska, Wójta Gminy Włocławek, Wójta Gminy Fabianki, Wójta Gminy Choceń oraz Wójta Gminy Baruchowo.
3. Sprawy różne, doraźne i informacyjne.

Ad. 2/

Do omówienia przedmiotowej kwestii przystępuje Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej pan Wojciech Dzik. Wyjaśnia, że z wnioskami o uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy wystąpili Burmistrz Chodcza, Burmistrz Miasta Kowal, Burmistrz Gminy i Miasta Lubraniec, Burmistrz Gminy i Miasta Izbica Kujawska, Wójt Gminy Włocławek, Wójt Gminy Fabianki, Wójt Gminy Choceń oraz Wójt Gminy Baruchowo. Pan Wojciech Dzik przedstawia kolejno poszczególne projekty decyzji. Żadna z przedstawionych przez poszczególne gminy inwestycji nie koliduje z jakimkolwiek przedsięwzięciem o charakterze powiatowym. Pan Wojciech Dzik wyjaśnia dalej, że każdy projekt decyzji o warunkach zabudowy został przygotowany przez planistę posiadającego aktualne uprawnienia urbanistyczne. Naczelnik wnosi o pozytywne uzgodnienie poszczególnych projektów decyzji. Jednocześnie informuje, że począwszy od dnia 22 września br. sprawy te nie będą dotyczyły kompetencji zarządu powiatu, nie będzie takiej podstawy prawnej, aby zarząd zajmował stanowisko w przedmiotowej sprawie, lecz indywidualnie decyzje w określonych wypadkach będą należały do kompetencji starosty. 
Starosta otwiera dyskusję. Bez głosów w dyskusji starosta przystępuje do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd powiatu, po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez Burmistrza Miasta Kowal, Burmistrza Miasta i Gminy Izbica Kujawska, Burmistrza Miasta i Gminy Lubraniec, Burmistrza Chodcza, Wójta Gminy Baruchowo, Wójta Gminy Choceń, Wójta Gminy Włocławek oraz Wójta Gminy Fabianki, postanowił uzgodnić pozytywnie projekty decyzji zawarte w postanowieniach:

OŚB.7332-372/04, OŚB.7332-373/04, OŚB.7332-374/04, OŚB.7332-375/04, 

OŚB.7359-376/04, OŚB.7332-377/04, OŚB.7332-378/04, OŚB.7332-379/04, 

OŚB.7332-380/04, OŚB.7332-381/04, OŚB.7332-382/04, OŚB.7332-383/04, 

OŚB.7332-384/04, OŚB.7332-385/04, OŚB.7332-386/04, OŚB.7332-387/04,  

OŚB.7332-388/04, OŚB.7332-389/04, OŚB.7332-390/04, OŚB.7332-391/04.

z których jeden egzemplarz każdego z nich stanowi załącznik do protokołu.

Starosta o godzinie 16.30 zamyka nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu. 
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