Protokół nr 11/03 z posiedzenia Zarządu Powiatu

we Włocławku w dniu 5 lutego 2003 roku
Starosta Pan Piotr Stanny otwiera posiedzenie zarządu powiatu oraz wita wszystkich zebranych. Starosta wnosi o poszerzenie porządku obrad                             i rozpatrzenie w punkcie trzecim informacji p.o. dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach o wdrażaniu w jednostce Regulaminu Organizacyjnego. 

Zarząd przyjmuje zaproponowany porządek obrad. Przedstawia              się on następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu Powiatu.

3. Rozpatrzenie wniosku Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie informacji       o wdrażaniu w jednostce Regulaminu Organizacyjnego.

4. Rozpatrzenie wniosku Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku                 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie sprzętu komputerowego o wartości księgowej 0 zł do placówek oświatowo-wychowawczych.       

5. Rozpatrzenie wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie                     we Włocławku w sprawie informacji dotyczącej realizacji zaleceń zawartych w protokole z kontroli sprawdzającej przeprowadzonej w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim przez Wydział Polityki Społecznej Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy.

6. Sprawy różne, doraźne i informacyjne.             

Ad. 2/

Zarząd po zapoznaniu się jednogłośnie przyjmuje protokół                        z poprzedniego posiedzenia zarządu powiatu.

Ad. 3/
Wprowadzenia do tematu dokonuje p.o. dyrektor PZD Ryszard Kwiatkowski. Informuje, że regulamin organizacyjny został opracowany              w PZD i zatwierdzony został uchwałą zarządu powiatu w 1999 roku. Kolejna istotna zmiana nastąpiła w 2002 roku w lutym, która to zmiana regulaminu organizacyjnego została także przyjęta uchwałą zarządu powiatu. Stan  rzeczywisty i zapisy w regulaminie różnią się. Jak wyjaśnia p.o. dyrektor PZD, różnice te polegają na tym , że w regulaminie, tym poprzednim i tym obecnym, było przewidziane stanowisko radcy prawnego na ½ etatu oraz stanowisko         d.s. obsługi geodezyjnej również na ½ etatu. Te stanowiska do dzisiaj nie są obsadzone. Głównym powodem jest brak środków w zakresie funduszu płac. Ponadto na stanowisku d.s. kosztorysowania i nadzoru nad prowadzonymi inwestycjami pracownik jest zatrudniony nie na umowę o pracę, ale na umowę zlecenie, w zależności od prac drogowych. Stanowisko to finansowane jest         ze środków inwestycyjnych. Kolejna kwestia to schemat organizacyjny, który jest załącznikiem do regulaminu, choć w samym regulaminie nie ma mowy          o załączniku. W regulaminie brakuje zapisu odnośnie stanowiska dozorcy        oraz kierowcy. Pan Ryszard Kwiatkowski stwierdza, że należałoby regulamin       o te kwestie uzupełnić. Jest kolejna nieścisłość pomiędzy zatrudnieniem             a zapisami regulaminu, mianowicie aktualnie na czas określony do końca        2003 roku zatrudniony jest drugi dozorca. Zostało to podyktowane faktem,         że na terenie jednostki miały miejsce, średnio co pół roku, włamania. Siedziba jednostki znajduje się w takim miejscu, które sprzyja włamaniom. Sama policja sugerowała, aby ze strony samej jednostki wzmocnić ochronę. Taka też decyzja została podjęta jeszcze przez dyrektora Stefana Czajkowskiego. W zasadzie        na tym polegają różnice między stanem faktycznym a zapisami Regulaminu Organizacyjnego PZD. Zarządy poprzedniej kadencji nie „kazały” skreślić zapisów dotyczących stanowiska radcy prawnego i stanowiska d.s. obsługi geodezyjnej, ale także „nie zezwalały” na zatrudnienie w związku z brakiem funduszu płac. Sytuacja taka trwa do dnia dzisiejszego. Należy podkreślić,          że jeżeli chodzi o radcę prawnego, w ważniejszych sprawach jednostka korzysta z porad radcy prawnego starostwa Pani Teresy Bieniek. Oczywiście taka praktyka nie rozwiązuje problemu. Natomiast istotna pozostaje kwestia stanowiska d.s. obsługi geodezyjnej. Geodeci dokonują szeregu rozgraniczeń      na drogach. Poza tym pozostaje w dalszym ciągu nie zrealizowane                      lub realizowane w niewielkim zakresie przez PZD zadanie dotyczące regulacji stanów prawnych pasów drogowych. Dlatego też takie stanowisko dla geodety jest niezbędne. Jest to ogrom pracy do wykonania. Zawsze na realizację tego zadania brakowało środków finansowych. Pan Ryszard Kwiatkowski podkreśla, że należy powoli zacząć tę sytuację regulować. 

Wicestarosta pyta, który z pracowników w PZD zajmuje się kwestią zimowego utrzymania dróg?

Pan Ryszard Kwiatkowski przedstawia schemat organizacyjny PZD  oraz poszczególne stanowiska wchodzące w skład tego schematu. Jako pierwsze wymienia stanowisko d.s. nadzoru inwestorskiego i kosztorysowania, które funkcjonuje tylko wtedy, gdy prowadzone są prace inwestorskie, osoba jest zatrudniana ma umowę zlecenie ze środków inwestycyjnych. Kolejno wymienia następujące stanowiska: 

· stanowisko d.s. inwestycji i zamówień publicznych – Pan Ireneusz Piastowski - przygotowuje wszystkie plany, przygotowuje zamówienia;

· stanowisko d.s. ewidencji dróg – Pan Adam Naguszewski – m.in. sprawy dotyczące wniosków o odszkodowania, sprawy rozgraniczeń;

· stanowisko d.s. oznakowania dróg i utrzymania zieleni – Pani Bożena Kucińska – oznakowanie poziome i pionowe, sprawy dotyczące zieleni;

· stanowisko d.s. utrzymania i ochrony dróg – Pan Wojciech Kolibowski – remonty bieżące dróg, przepusty, zimowe utrzymanie dróg;

· stanowisko głównego księgowego na ½ etatu – Pani Jadwiga Kucharczyk;

· stanowisko d.s. finansowo-księgowych – Pani Iwona Biniek – płace, podatki, wszelkie sprawozdania;

· stanowisko d.s. administracyjno-gospodarczych, czyli sekretarka – sprawy związane z pocztą, zakupy materiałów biurowych; 

· dozorcy – oprócz dozorowania dbanie o czystość otoczenia, sprzątanie pomieszczeń;

· kierowca – wszelkie sprawy związane z transportem, także usuwanie wyrw na drogach.    

Skarbnik powiatu Barbara Kubiak pyta czy w funduszu płac jednostki jest także zabezpieczona płaca dyrektora, którego nie będzie przez kolejne miesiące, ze względu na zmiany personalne, a środki były zaplanowane                w oparciu o dotychczasową strukturę, która przewidywała stanowisko dyrektora i zastępcy dyrektora?

P.o. dyrektor PZD stwierdza, że takie środki są zabezpieczone na cały rok, łącznie z przewidywanym 4% wzrostem płac. Także ze stanowiskiem dodatkowego dozorcy, jednostka mieści się w przewidywanym na ten rok             w funduszu płac. 

Starosta nawiązuje do kwestii uchwalenia regulaminu organizacyjnego, w roku 1999 oraz 2002. Pyta czy były podejmowane inicjatywy przez Powiatowy Zarząd Dróg w celu ewentualnej zmiany i dostosowania struktury  do rzeczywistych potrzeb PZD?

P.o. dyrektor PZD Ryszard Kwiatkowski wyjaśnia, że jednostka występowała do starosty o zmianę regulaminu organizacyjnego. Był złożony  wniosek do ówczesnej starosty Marii Ciesielskiej o zezwolenie na zatrudnienie radcy prawnego oraz na ½ etatu stanowiska d.s. obsługi geodezyjnej. Zarząd pierwszej kadencji, pod przewodnictwem starosty Stefana Czajkowskiego, także dyskutował na ten temat. Ówczesny sekretarz powiatu Lech Chymkowski podnosił, że w przypadku zatwierdzenia regulaminu organizacyjnego z takim schematem organizacyjnym, jednostka będzie występowała do zarządu                o zabezpieczenie środków na zatrudnienie. W tym czasie zarząd ostatecznie        do tej kwestii się nie odniósł. Pan Ryszard Kwiatkowski podnosi, że w/w dwa stanowiska są potrzebne w jednostce. Przyznaje także, że nie wnioskował,           w okresie pełnienia obowiązków dyrektora PZD, o zmianę regulaminu. Stwierdza także, że przy ewentualnej kontroli mógłby paść zarzut „dlaczego nie są opiniowane przez radcę prawnego różnego rodzaju umowy”. 

Starosta odnosząc się do powyższej wypowiedzi zauważa, że z jednej strony p.o. dyrektor PZD wskazuje na potrzebę posiadania w strukturze radcy prawnego, chociażby na ½ etatu, z drugiej jednak strony starostwo oferuje pomoc w osobie radcy prawnego Pani Teresy Bieniek. Starosta zauważa,            że merytoryczna kwestia schodzi jakby na plan dalszy, ponieważ pojawiają się argumenty, że brak jest środków finansowych na stanowisko radcy prawnego        i stanowisko d.s. obsługi geodezyjnej, natomiast znajdują się środki                     na stanowiska pracy, które nie są ujęte w strukturze organizacyjnej jednostki, tzn. dwóch dozorców i kierowca. Starosta wyraża przekonanie, że taka sytuacja powinna stanowić pewien bodziec do zastanowienia się na ile obowiązująca struktura jest struktura dobrą, na ile jest ona przydatna i efektywna?

P.o. dyrektor PZD przyznaje, że ma świadomość, że gdyby przyszła         na kontrolę inspekcja pracy, stwierdzono by nieprzestrzeganie zasad kodeksu pracy jeśli chodzi o zatrudnienie dozorców. Stwierdza, że według jego wyliczeń dozorców powinno być co najmniej trzech, ale skoro mówił o tym, a „zarząd powiedział, że nie - to on nie zatrudnia trzeciego dozorcy”. 

Starosta zwraca się z pytaniem, czy zarząd tak powiedział, czy ówczesny starosta?

Pan Ryszard Kwiatkowski wyjaśnia, że starosta i zarząd, ale głównie starosta, bo tak na co dzień przełożonym jest przecież starosta. Przyznaje,          że zdarzały się do jednostki głuche telefony, czy też dało się zauważyć obserwowanie terenu przez podejrzane osoby.

Starosta pyta czy była rozważana możliwość włączenia obiektu Powiatowego Zarządu Dróg do systemu monitorowania, zainstalowania systemu alarmowego? 

Pan Ryszard Kwiatkowski przyznaje, że była taka kwestia rozważana
, jednak o odstąpieniu od tego pomysłu zadecydowały przede wszystkim koszty przedsięwzięcia oraz odległość od firm tego typu. Przewidywany koszt szacowano na kwotę około 4.000 – 5.000 złotych za samo zainstalowanie niezbędnej aparatury, a potem opłaty miesięczne. Były to zbyt duże koszty dla jednostki.

Radca prawny Teresa Bieniek kieruje do p.o. dyrektora PZD dwa pytania:

1) Kto opracował schemat organizacyjny jednostki i w jakim trybie wprowadził go w życie?

2) Czy były zmiany do tego schematu oraz kto i kiedy je wprowadzał?

P.o. dyrektor PZD Ryszard Kwiatkowski w odpowiedzi wyjaśnia,              że sporządzenie pierwszego schematu zlecił mu Pan Stefan Czajkowski, ale nie umie powiedzieć od kogo miał polecenie Pan Czajkowski, czy od starosty, czy od zarządu. Kontynuując stwierdza, że taki projekt regulaminu opracował wraz z poprzednim schematem organizacyjnym, który ówczesny dyrektor Pan Stefan Czajkowski przedstawił na posiedzeniu zarządu powiatu, gdzie zgłoszono dwie mniej istotne uwagi do zapisów tego projektu. Ostatecznie regulamin został przez zarząd przyjęty. Potem była kolejna próba, tak postanowił dyrektor Czajkowski, czemu Pan Kwiatkowski był przeciwny, aby tworzyć na zasadzie umowy o pracę tzw. brygady utrzymaniowe. Brak było lokalowych możliwości, aby podjąć taką inicjatywę, po drugie wiązałoby się to pewnymi kosztami,            a brygady takie nie zawsze byłyby wykorzystywane, chociażby ze względu          na warunki atmosferyczne. Po przeanalizowaniu powyższej koncepcji ówczesny dyrektor PZD Stefan Czajkowski wycofał się z takiej koncepcji. Pan Ryszard Kwiatkowski przyznaje, ze przygotowywał w lutym 2002 roku projekt zmian  do obowiązującego regulaminu, w którym zawarł merytoryczne stanowiska, adekwatnie określając czym dane stanowisko się zajmuje. „Uważa, że to funkcjonuje dobrze.” Jak stwierdza Pan Kwiatkowski „nie skreślałem z tamtego poprzedniego regulaminu, nie odnosiłem się do radcy prawnego ani do stanowiska d.s. obsługi geodezyjnej. Była dyskusja na zarządzie, gdzie sekretarz powiatu Pan Lech Chymkowski mówił, że zarząd powinien się zastanowić i albo skreślić zapis, albo dać dyrektorowi Kwiatkowskiemu możliwość zatrudnienia lub powiedzieć, że nie stać nas na to, nie ma szans i stworzyć sytuację jasną.”

Radca prawny nawiązując do powyższej wypowiedzi wnioskuje, że schemat organizacyjny był dwukrotnie sporządzany: pierwszy raz w czasie kiedy regulamin organizacyjny był przyjmowany. Zapytuje czy był schemat graficzny załącznikiem do tego regulaminu?

P.o. dyrektor PZD przyznaje, że nie wie. Radca prawny pyta: „Kiedy  była dokonywana zmiana, czy był schemat graficzny załącznikiem?”

Pan Ryszard Kwiatkowski stwierdza, że przy zmianie taki schemat został załączony, tylko brakuje w regulaminie zapisu, że schemat organizacyjny jest integralną częścią regulaminu jednostki. Przyznaje, że jest to błąd z jego strony, ale zarząd nie zwrócił mu na to uwagi. 

Radca prawny pyta: „ czy ten schemat obowiązuje od lutego 2002 roku      i jest aktualny”. 

Pan Kwiatkowski odpowiada, że tak, jest aktualny i po zatwierdzeniu prze zarząd powiatu on wprowadzał go w życie.

Pan Bogdan Domżalski zwraca się z pytaniem czy stanowisko                d.s. ewidencji dróg było od początku, czy też wprowadzono je po wejściu           w życie nowej ustawy w 2002 roku?

Pan Ryszard Kwiatkowski wyjaśnia, że to stanowisko funkcjonowało jako część innego stanowiska. 

Starosta zwraca się z pytaniem do p.o. dyrektora PZD, czy był przekonany proponując takie rozwiązanie organizacyjne, przede wszystkim jeżeli chodzi o stanowisko zastępcy dyrektora PZD?

Pan Ryszard Kwiatkowski stwierdza, że z uwagi na liczbę stanowisk obsadzonych wobec zakresu obowiązków jednostki, to stanowisko zastępcy dyrektora powinno być, choćby dla zapewnienia sprawności funkcjonowania jednostki pod nieobecność dyrektora. Nawiązuje do dotychczasowego „układu w jednostce”, gdzie jak podkreśla, zajmował się przygotowywaniem projektów, programów w zakresie remontów dróg. Dyrektor nadzorował zaś kwestie finansowe, kadry oraz utrzymywał kontakty z poszczególnymi gminami. Choć, jak przyznaje, przez rok czasu pełnił obowiązki dyrektora jednostki                       i funkcjonowała ona bez zakłóceń, może tylko trochę kontakty z gminami            na tym fakcie ucierpiały.

Starosta zapytuje, czy zdaniem Pana Ryszarda Kwiatkowskiego stan jaki obowiązuje na dzień dzisiejszy w PZD jest dobry, czy też należy podjąć działania zmierzające w kierunku jego uregulowania, chodzi o regulamin?

W odpowiedzi Pan Ryszard Kwiatkowski stwierdza, że należałoby zastanowić się nad sprawą radcy prawnego i stanowiska d.s. obsługi geodezyjnej i ewentualnie zatrudnić na podstawie zleceń, o czym zdecyduje zarząd. Pewnym rozwiązaniem mogłaby być wizyta radcy prawnego starostwa w jednostce raz       w tygodniu. Wszystko jest do rozważenia. Jeżeli chodzi o sprawę dozorowania można by było zastanowić się nad zleceniem tych prac na zewnątrz,                    po przeanalizowaniu kosztów. 

Pani Grażyna Sypczyńska pyta czy stanowisko d.s. finansowo-księgowych nie można by było połączyć ze stanowiskiem d.s. administracyjno-gospodarczych? Czy te dwa stanowiska są konieczne?

Pan Ryszard Kwiatkowski podkreśla, że każde z tych stanowisk łączy się z dużymi obowiązkami. 

Skarbnik powiatu zauważa, że w jednostce jest 12 pełnych etatów i jest półtora etatu księgowości, to jest dosyć dużo. Jeśli chodzi o inwestycje, to na rok bieżący nie zostaje ich zbyt dużo, czyli wiadomo, że rachunków także będzie mniej. Jeśli w aktualnej sytuacji należy wszędzie szukać oszczędności, to może księgową zatrudnić na pełen etat i w takiej sytuacji jednostka zwalnia         ½ etatu.

Pan Ryszard Kwiatkowski stwierdza, że obsada, która istnieje na dzień dzisiejszy jest właściwa i jego zdaniem taka powinna pozostać. 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Tomasz Olach podkreśla, że schemat organizacyjny przedstawiony przez p.o. dyrektora PZD powinien ulec modyfikacji. 

Na zakończenie dyskusji starosta podkreśla, że zarząd powiatu przywiązuje bardzo dużą wagę do spraw dróg powiatowych oraz spraw samej jednostki - Powiatowego Zarządu Dróg. Zauważa, iż wszelkie inicjatywy powinny jednak pochodzić od szefa tej jednostki, natomiast rola zarządu zdecydowanie będzie rolą koordynującą, wspierającą i ewentualnie ukazującą pewne możliwości lub zagrożenia. Niezbędne jest uregulowanie w PZD stanu prawnego obowiązującego na dzień dzisiejszy oraz rozpoczęcie w trybie pilnym prac nad zmianą regulaminu organizacyjnego wraz ze strukturą organizacyjną jednostki pod kątem dostosowania rzeczywistych potrzeb jednostki do stanu zatrudnienia z uwzględnieniem aspektu finansowego.          

Zarząd Powiatu we Włocławku jednogłośnie przyjmuje informację          o istniejących faktycznych rozbieżnościach pomiędzy rzeczywistym stanem zatrudnienia w PZD a stanem przewidzianym w obowiązującym regulaminie organizacyjnym tej jednostki. Przyjmując tę informację zarząd zobowiązuje p.o. dyrektora PZD do podjęcia, w trybie pilnym, prac nad zmianą regulaminu, uwzględniając potrzebę restrukturyzacji tej jednostki – zmierzającej do stworzenia racjonalnej struktury organizacyjnej, oddającej faktycznie jej potrzeby etatowe i możliwości finansowe, a jednocześnie likwidującej istniejące rozbieżności.  

Ad. 4/ 

Wprowadzenia do tematu dokonuje kierownik działu organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy Anna Wiśniewska. Wyjaśnia, że sprzęt komputerowy, o którym mowa we wniosku, PUP otrzymał z Krajowego Urzędu Pracy w 1997 roku. Jest to sprzęt wyprodukowany w 1996 roku, który po kilku latach eksploatacji jest zbędny dla PUP. Został on całkowicie umożony.                   W latach poprzednich zdarzało się, że taki sprzęt był przekazywany szkołom lub innym jednostkom oświatowym. W zeszłym roku do PUP zwróciły się dwie palcówki o przekazanie sprzętu: Towarzystwo Przyjaciół Dzieci z Włocławka oraz Zespół Szkół Integracyjnych nr 1. W związku z powyższym PUP wystąpił ze stosownym wnioskiem do zarządu powiatu. Podkreślić należy, że sprzęt przechowywany jest w piwnicach, ponieważ nie ma warunków lokalowych               na przechowywanie sprzętu w innym miejscu. 

W uzupełnieniu informatyk PUP Eugeniusz Brożek określa sprzęt pod względem technicznym. Informuje, że są to komputery klasy PENTIUM 133 firmy SIEMENS, dosyć nietypowy sprzęt, do którego trudno jest zdobyć części zamienne. W sprzęcie tym dokonane są pewne zmiany: częściowo wymieniony został dysk twardy, zwiększono pamięć operacyjną. Żadna ze stacji przygotowanych do przekazania nie zawiera napędu CD. Stan techniczny poszczególnych komputerów jest różny, w zależności od częstotliwości użytkowania. W skład zestawów komputerowych wchodzą oprócz komputerów monitory 15 calowe, klawiatury. W komputerach może być praktycznie zainstalowany każdy system operacyjny, natomiast reszta jest uzależniona               od pojemności dysku twardego. 

Skarbnik powiatu pyta czy PUP brał pod uwagę jednostki powiatowe przy podejmowaniu decyzji o przekazaniu powyższego sprzętu?

Pani Anna Wiśniewska przyznaje, że żadna jednostka powiatowa             nie występowała do PUP z prośbą o przekazanie takiego sprzętu.                               PUP nie zgłaszał jednak, że posiada sprzęt komputerowy, który mógłby przekazać. PUP chce zbyć ten sprzęt, a decyzja będzie oczywiście należała              do zarządu powiatu.

Starosta podkreśla, że przede wszystkim należy zasięgnąć informacji            co do potrzeb powiatowych jednostek w tym zakresie. Wyraża pogląd,                     że właściwym byłoby dokonanie podziału tego sprzętu pomiędzy jednostki miejskie i powiatowe, chociażby z uwagi na fakt, że PUP obsługuje powiat ziemski oraz powiat grodzki. Dopiero po uzyskaniu takich informacji zarząd powiatu będzie mógł dokonać stosownego podziału. Po ustaleniu kierunku rozdysponowania sprzętu, konieczne będzie także ponowne sporządzenie stosownego projektu uchwały zarządu powiatu.

Radca prawny Teresa Bieniek podkreśla, że projekt uchwały, który został przedłożony przez PUP zawiera wiele uchybień i nieprawdziwych informacji, chociażby stwierdzenie, że sprzęt stanowi własność PUP, podczas gdy stanowi on własność powiatu zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym. Nadto niezbędnym jest także, aby po pierwsze wyrazić zgodę na zbycie                      a dopiero później ustalać zasady. W §2 projektu uchwały proponuje                         się dokumentowanie protokołami PT, podczas gdy radca prawny proponuje             w ich miejsce uchwałę zarządu powiatu. Zachodzi więc konieczność zmiany przedłożonego projektu uchwały.        

Zarząd jednogłośnie przyjmuje jedynie informację w sprawie nieodpłatnego przekazania sprzętu komputerowego na rzecz placówek oświatowo-wychowawczych i jednocześnie decyduje o przesunięciu podjęcia ostatecznej decyzji, dotyczącej zagospodarowania sprzętu postawionego                  do jego dyspozycji, do czasu rozeznania potrzeb na tego rodzaju sprzęt wśród powiatowych jednostek organizacyjnych.  
Ad. 5/

Wprowadzenia do tematu dokonuje dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku Ewa Rosińska. Informuje, że zalecenia pokontrolne dotyczyły m.in. sprawy odpłatności za pobyt dzieci w placówce. Stwierdzono, że ustalane są one zgodnie z art.33k ustawy o pomocy społecznej oraz uchwałą rady powiatu przez PCPR. Decyzje wydawane są na bieżąco                   i przekazywane do realizacji przez Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim.                W stosunku do niektórych rodziców nie zostały wydane decyzje administracyjne w sprawie opłaty w związku z toczącymi się postępowaniami administracyjnymi. Kolejne zalecenie pokontrolne dotyczyło etapowego planu dochodzenia do standardów. Został on opracowany w jednostce i zostanie on przekazany w terminie do dnia 7 lutego br. na posiedzenie Zarządu Powiatu celem jego zatwierdzenia. Z informacji otrzymanej od dyrektora jednostki wynika, że plan nadzoru pedagogicznego poszerzony i opracowany według obowiązujących aktów prawnych, uwzględniający zalecenia pokontrolne został przesłany do Starostwa Powiatowego we Włocławku. 

Skarbnik powiatu pyta do którego roku standaryzacja ma się zakończyć? Dyrektor PCPR wyjaśnia, że standaryzacja ma się zakończyć do 2006 roku. 

Starosta nawiązuje do wypowiedzi dyrektora PCPR, w której stwierdziła ona, że etapowy plan dochodzenia do standardów zostanie przedłożony                     na posiedzenie zarządu do dnia 7 lutego br. Starosta zapytuje dyrektora PCPR czy pamięta pismo z dnia 18 października 2002 roku, w którym zarząd powiatu odniósł się do posiedzenia z dnia 30 stycznia 2002 roku, kiedy to rozpatrywał      na wniosek PCPR projekty uchwał rady powiatu w sprawie zatwierdzania etapowego planu dochodzenia do standardów wychowania i opieki Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim i Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu.? Pani Ewa Rosińska przyznaje, że taki fakt miał miejsce.

Starosta przypomina, że także w przywołanym piśmie, zarząd wstępnie przyjął przedłożone etapowe plany dochodzenia do standardów, jednak                      w trakcie dyskusji poddano w wątpliwość kompetencje rady, a nawet zarządu powiatu w przedmiocie przyjęcia takich planów. Starosta zwraca się                         do dyrektora PCPR z pytaniem jak przedstawia się sprawa dotycząca tych właśnie kompetencji, czy ma to być rada powiatu, czy też zarząd powiatu?

Dyrektor PCPR wyjaśnia, że nie ma nigdzie wytycznych jaki organ               ma takie plany zatwierdzać. Urząd Wojewódzki w Bydgoszczy stał                         na stanowisku, że jeżeli placówka jest prowadzona przez powiat, to organem właściwym jest rada powiatu. W ostatnim jednak protokole z kontroli wskazano jako właściwy organ zarząd powiatu. 

Kierownik Biura Starosty Lech Chymkowski wskazuje jako właściwy akt w tej materii - ustawę o samorządzie powiatowym. Standaryzacja dotyczy nie tylko zatrudnienia ale dotyczy także stworzenia warunków socjalno-bytowych w danej jednostce, jak np. w domach pomocy społecznej. Jeżeli jest tak, że państwo mocą swoich przepisów, w rozporządzeniu określonego ministra stworzyło model standaryzacji, to nie może być tak, aby samorząd powiatowy        w ramach własnych środków takie standardy tworzył, sam finansował dochodzenie do tych standardów. To właśnie rady miały zdecydować o tych standardach i w konsekwencji zapisać w uchwałach budżetowych środki                  na realizację tych standardów. Intencją poprzedniego zarządu powiatu było to, aby domagać się swojego prawa, tzn. jeżeli państwo wymusza na samorządzie stworzenia standardów kadrowych, etatowych i socjalno-bytowych, to powstaje pytanie czy państwo powinno się uchylać od uczestnictwa finansowego                      w osiąganiu tych standardów? Dlatego też tak ważną i istotną kwestią jest ustalenie właściwych kompetencji do zatwierdzenia standardów.                          Pan Lech Chymkowski wyraża opinię, że zanim zarząd czy rada, w zależności od tego jak zostanie rozstrzygnięty spór kompetencyjny, podejmą takie decyzje, należałoby wyegzekwować od wojewody jego stanowisko co do partycypacji            w dochodzeniu do standardów. Można wtedy odpowiedzieć na pytanie                     co można zrobić i ewentualnie przy udziale jakich środków?

Starosta podkreśla, że etapowe plany dochodzenia do standardów dotyczą także domów pomocy społecznej. Istotną kwestią jest podęcie działań       w celu uzyskania odpowiedzi na pytanie: który z organów jest władny                      do zatwierdzania etapowych planów? W ślad za ewentualnymi decyzjami należy skierować pewne działania w kierunku Urzędu Wojewódzkiego, informując               o problemie i skutkach finansowych. Z pewnością problem jest niezwykle złożony, któremu zarząd w najbliższym czasie musi sprostać.                     

Radca prawny Teresa Bieniek, w zakresie kompetencji właściwego organu do zatwierdzenia planu dochodzenia do standardów, zwraca przede wszystkim uwagę na zapis art.32 ust.1 ustawy o samorządzie powiatowym.  

Zarząd jednogłośnie przyjmuje informację w sprawie realizacji zaleceń pokontrolnych zawartych w protokole z kontroli sprawdzającej przeprowadzonej w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim  przez Wydział Polityki Społecznej Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego                          w Bydgoszczy. Zarząd odnosi się także do kwestii zatwierdzania etapowego planu działań dochodzenia do standardów wychowania i opieki w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim oraz w Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu, która była omawiana na posiedzeniach zarządu w ubiegłej kadencji. Nawiązując do wcześniejszych zobowiązań skierowanych do dyrektora PCPR, na które zarząd nie otrzymał informacji o ich realizacji, zarząd ponownie zobowiązuje dyrektora PCPR do wyjaśnienia, tym razem w trybie pilnym, zaistniałych wątpliwości kompetencyjnych w zakresie zatwierdzania etapowych planów dochodzenia do standardów, a następnie przygotowania stosownych materiałów i niezwłocznego przedłożenia ich na posiedzenie zarządu. 

Wskazano także na potrzebę podjęcia prac w kierunku przygotowania takich planów przez pozostałe nadzorowane przez dyrektora PCPR jednostki,       a także podjęcia działań zmierzających do ustalenia możliwości pozyskania dodatkowych środków finansowych z budżetu państwa na przyszłe nakłady związane z dochodzeniem do standardów. 

Ad. 6/

W sprawach różnych wicestarosta informuje, że w związku z wcześniej omawianym tematem dotyczącym sprzętu rolniczego w DPS w Wilkowiczkach, przekazane zostały do starostwa wykazy sprzętu z dwóch jednostek,                            a mianowicie z ZS w Lubrańcu-Marysinie oraz z ZS w Starym Brześciu. Dyrektorzy tych jednostek stwierdzają, że nie są zainteresowani sprzętem                      z Wilkowiczek. Jednostki te posiadają liczny sprzęt rolniczy. Należałoby się także zastanowić nad przydatnością całości takiego sprzętu. Wicestarosta informuje, że niezbędną informację w tym zakresie przygotuje na najbliższe posiedzenie zarządu.  

· Na zakończenie posiedzenia zarządu powiatu starosta przedstawia propozycję Rozgłośni Polskiego Radia Pomorza i Kujaw oraz Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu uczestnictwa powiatu w multimedialnej akcji „Nasza mała Europa”. Zamierzeniem organizatorów, jak wyjaśnia starosta,  jest aby akcja ta była prowadzona wspólnie przez PRPiK, Gazetę Pomorską           i Telewizję Bydgoszcz, a więc podobnie jak znany już podobny konkurs             pt. „Galeria Powiatów”. Miałaby ona charakter prezentacji telewizyjnej, gazetowej i radiowej regionalnych – powiatowych dokonań związanych                z wejściem Polski do Unii Europejskiej, a szczególnie poprzez dokonania konkretnych ludzi i firm w takich kategoriach jak:

· europejska wieś (produkcja rolna i przetwórstwo rolno-spożywcze przystosowane do warunków unijnych),

· europejska firma (przystosowanie przemysłu do standardów unijnych),

· europejski junior (szkolne formy prointegracyjne),     

· europejska inwestycja (finansowana ze środków unijnych),

· europejska promocja (umiejętność autoprezentacji i wykorzystywania europejskich kontaktów).

Kontynuując, starosta wyjaśnia, że powiat reprezentowany byłby na antenie radiowej (pięciokrotne wejście antenowe) i telewizyjnej (przynajmniej jeden felieton) w ciągu jednego dnia, a na łamach gazety w części regionalnej (ogólnie) i mutacjach lokalnych (szczegółowo) w dni powszednie od poniedziałku do piątku. Czas prezentacji będzie trwał od 31.03.03 do 25.04.03, natomiast finał akcji będzie miał miejsce w Brodnicy 31.05.03.

Uznając tę propozycję za bardzo ważną z punktu widzenia promocji powiatu, a jednocześnie dostrzegając potrzebę włączenia się powiatu w cały kompleks działań związanych z przygotowywaniem społeczności lokalnych        do referendum unijnego – Zarząd propozycję przyjmuje, przewidując                 w najbliższych kilku dniach powołanie odpowiedniego zespołu organizacyjnego.

Wobec wyczerpania tematów Starosta, dziękując wszystkim                    za przybycie, zamyka posiedzenie zarządu powiatu i informuje, że kolejne odbędzie się w dniu 12 lutego 2003 roku (środa) o godz. 12.00. 

Na tym protokół zakończono.

                                                            Podpisy Członków Zarządu Powiatu:

                                                             1.  Piotr Stanny

                                                             2.  Joanna Idczak

                                                             3.  Grażyna Sypczyńska

5.                                                              4.  Arkadiusz Gąsiorowski

6. Bogdan Domżalski

Protokół sporządziła:

Magdalena Pacholczak
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