S. 0062   

Protokół nr 112/04 z posiedzenia Zarządu Powiatu

we Włocławku w dniu 23 listopada 2004 roku
Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny o godzinie 16.00 otwiera nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu oraz wita wszystkich zebranych. Informuje, że posiedzenie zarządu powiatu zostało zwołane w trybie § 66 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego. Na podstawie listy obecności, starosta stwierdza, że w obradach zarządu uczestniczy pięciu członków, co wobec ustawowego składu zarządu powiatu wynoszącego pięć osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. Lista obecności członków zarządu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Uczestnicy posiedzenia zarządu otrzymują stosowne materiały wraz z proponowanym porządkiem obrad.
Starosta, wyjaśnia, że posiedzenie zarządu zostało zwołane w trybie nadzwyczajnym, w celu omówienia wniosku dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w sprawie zatwierdzenia bilansu SPZPS za rok 2003.  
Zarząd powiatu jednogłośnie przyjmuje zaproponowany porządek obrad. Przedstawia się on następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia zarządu powiatu. 
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia bilansu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2003.  
4. Sprawy różne, doraźne i informacyjne.

Ad. 2/
Zarząd powiatu, po zapoznaniu się, jednogłośnie przyjmuje protokół nr 111/04 z posiedzenia w dniu 17 listopada 2004 roku. 
Ad. 3/
Wprowadzenia do tematu dokonuje Starosta. Informuje, że wniosek został przedłożony wraz ze stosownym projektem uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia bilansu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2003, uzasadnieniem, uchwałą nr 99/2004 Rady Społecznej przy SPZPS z dnia 21 września 2004 roku w sprawie pozytywnego zaopiniowania sprawozdania finansowego SPZPS za 2003 rok wraz z uzasadnieniem oraz bilansem jednostki sporządzonym na dzień 31 grudnia 2003 roku, skorygowanym i ostatecznie przygotowanym na dzień 31 sierpnia 2004 roku. Starosta wyjaśnia, że intencją wprowadzenia tej problematyki pod obrady zarządu powiatu, było to, aby w przypadku zaakceptowania przez zarząd projektu uchwały można było przekazać stosowne materiały przewodniczącemu rady celem uwzględnienia w obradach najbliższej sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd powiatu przyjmując stosowny projekt uchwały rady wypełnia procedurę związaną z przedkładaniem tego typu uchwały radzie powiatu. 

Na posiedzenie zarządu przybywają zaproszeni dyrektor SPZPS pan Józef Stanisław Beciński oraz główna księgowa jednostki pani Barbara Wiankowska. Do omówienia przedmiotowej kwestii przystępuje dyrektor SPZPS. Wyjaśnia, że jeżeli chodzi o wynik bilansowy za rok 2003, strata opiewa na kwotę w wysokości 1.560.709,69 zł. Strata została poniesiona na skutek wprowadzenia ustawy dotyczącej przyrostu wynagrodzeń. Treść ustawy, kontynuuje dyrektor, była na tyle nieczytelna, że zajmował się nią Trybunał Konstytucyjny, który wydał orzeczenie z końcem 2002 roku o zgodności ustawy z Konstytucją RP, natomiast wyrok został opublikowany w styczniu roku 2003. Ustawa interpretowana była na wiele sposobów, jednym z nich była interpretacja, która stanowiła, że podwyżka jest okresowa, dotyczy tylko roku 2001 w wysokości 203 zł i roku 2002 w wysokości 110 zł. Była to pierwsza z interpretacji przepisów tej ustawy. Zakład mając obietnicę pomocy z budżetu państwa związaną z koniecznością przekształcenia się w spółkę, rozpoczął w 2003 roku działania zmierzające do wyceny majątku trwałego. Z uwagi na to, że wycena majątku trwałego jest ważna przez okres 6 miesięcy ponowiono wycenę w połowie roku 2004. W styczniu 2004 roku zostało zorganizowane szkolenie przez Urząd Wojewódzki w Starostwie Powiatowym we Włocławku, które wskazywało na konieczność takiego przekształcenia w celu uzyskania jakiejkolwiek pomocy ze strony budżetu państwa. Rok 2003 był to pierwszy rok funkcjonowania NFZ, gdzie w porównaniu do roku 2002, kiedy funkcjonowały kasy chorych, nie prowadzono negocjacji z usługodawcami na temat kontraktów zawieranych z NFZ. Fundusz rozpoczął działalność 1 kwietnia 2003 roku, w marcu 2003 roku odbyło się spotkanie ze związkami zawodowymi na temat tego czy aneksować kontrakt na rok 2003, który przewidywał obniżkę stawki o 20%. Wspólnie ze związkami zawodowymi podjęto tą trudną decyzję, dlatego, że nie było w tym czasie innego rozwiązania. Aneksowanie umów na rok 2003, według wstępnych wyliczeń jakich dokonano, skutkowało stratą przeszło 1 mln. zł w stosunku do roku 2002, co starano się w odpowiednim załączniku wykazać. Dyrektor podkreśla, że na prośbę zespołu, powołanego zarządzeniem Starosty Włocławskiego, opracowane zostały koncepcje dalszego funkcjonowania SPZPS i tam jednym z zapisów był wymóg, aby ten wynik uwzględnić w pozycjach bilansowych od 1998 roku. Dyrektor wyjaśnia, że w pozycjach bilansowych w 1998 roku, rok został zamknięty stratą 646.877 zł, nie ujęto w zapisach bilansowych 13 pensji w wysokości 155.454 zł i faktyczny wynik, po uwzględnieniu 13 pensji to była strata w wysokości 802.331 zł, czyli rok 1998 już zawierał błędy, nie mówiąc o błędach jakie były popełnione w Funduszu w kapitale założycielskim. Rok 1999 – wynik bilansowy za ten rok opiewa na kwotę 639.534,21 zł a faktyczny wynik bilansowy za 1999 rok to kwota 1.264.397,17 zł, z racji tego, że w pozycji bilansowej nie uwzględniono 13 pensji w kwocie 624.862,96 zł. Rok 2000 – faktycznie wykazana strata to 1.119.987,39 zł, natomiast po korekcie związanej ze zobowiązaniami wynikającymi z 13 pensji, ta kwota to 1.575.865 zł. Rok 2001, po uzyskaniu informacji w roku 2004 w jaki sposób stosować przepisy ustawy o negocjacyjnym systemie przyrostu wynagrodzeń, wyglądał następująco: w wyniku bilansowym za rok 2001 podano stratę 481.596,64 zł, nie ujęto 13 pensji z racji tego, że były podpisane umowy z pracownikami i w koszty wpisywano tylko wypłacone należności, które w całości do dnia dzisiejszego nie zostały zrealizowane, nie ujęto 286.156 zł i tytułem podwyżki, która została tylko częściowo zrealizowana nie wliczono kwoty 488.487 zł, co daje wynik bilansowy z 13- ką i z ustawą „203” kwotę 1.017.287 zł. W tym czasie wypłacono 13 pensję w wysokości 238.953 zł, jest to dodatkowe obciążenie, które wynikało od roku 1998. Rok 2002 to był najlepszy rok, podkreśla dyrektor, to był końcowy rok funkcjonowania kas chorych. Bez uwzględnienia przepisów ustawy „203” rok ten zamknięto stratą w wysokości 189.592 zł, co przy amortyzacji sięgającej w granicach 300.000 zł, powodowało, że amortyzacja jako element kosztowy musi być liczona, natomiast jeżeli chodzi o rozpatrywanie funkcjonowania jednostki powinna być uwzględniona jako element kosztowy, natomiast nie jako wydatek. Po doliczeniu skutków ustawy „203” – 462.235 zł, rok 2002 zamknięto stratą 516.126 zł, również uwzględniając amortyzację, w tym wypłacono zaległe 13 pensje w wysokości 135.700 zł. Rok 2003 to rok kiedy obniżono stawki o 20%, kiedy jednostka straciła na kontrakcie około 1 mln. zł, mimo, że poszerzono działalność o poradnię chirurgii ogólnej, która wpisała się bardzo dobrze w schemat zakładu, mimo to na stracie zaważyła 20% obniżka w porównaniu do kontraktu, kiedy to funkcjonowały jeszcze kasy chorych. Rok 2003 zamknięto stratą w wysokości 1.560.709,69 zł, w tym ustawa „203” - 450.111,76 zł oraz wypłacono w 2003 roku 13 pensję, co do której wiedza była, tylko nie została w odpowiednim okresie przekazana. Dyrektor informuje, że przeanalizował protokoły z 1999 roku, gdzie Rada Społeczna dokładnie wiedziała, że 13 pensja jest rzeczą, z którą należy się liczyć. Praktycznie rzecz biorąc, stwierdza dyrektor, błąd, który został popełniony w 1998 roku przez jednostkę, która posiadała wiedzę na temat 13 pensji a nie uczyniła nic ażeby je wypowiedzieć, po 15 czerwca roku 2000, kiedy przyszedłem do zakładu pracy wszyscy mnie informowali, że problem 13 pensji został rozwiązany, na co są stosowne dokumenty. Jednak w 2001 roku, po pierwszych wygranych sprawach przez pracowników okazało się, że trzeba w jak najszybszym tempie tą 13 pensję wypowiedzieć. Tak też się i stało. Pani mecenas Teresa Bieniek, odnosząc się do wypowiedzi dyrektora, podkreśla, iż wypowiedziane zostały jeszcze przed pierwszymi procesami. Dyrektor dalej wyjaśnia, że specyfika funkcjonowania SPZPS jest taka, że praktycznie nie można porównać ceny za poradę z roku na rok, ponieważ co roku zmienia się albo system rozliczania tych porad, albo też zmienia się cena za poradę. W tej kwestii, z inicjatywy obecnego Starosty, zostało zorganizowane w 2003 roku spotkanie z parlamentarzystami, gdzie porównywano stawki za porady w specjalistce do stawek, które obowiązywały w innych kasach chorych, gdzie różnice były dwu i nawet trzykrotne jeżeli chodzi o cenę za poradę. Dyrektor stwierdza, że podejmując się kierowania ta jednostką był świadomy, że nie jest to zadanie łatwe, natomiast niewątpliwie, gdyby cała wiedza w 2000 roku była mu znana pewnie nie byłoby tak dużych kłopotów. Część 13 pensji, została w drodze porozumień przejęta przez ośrodki zdrowia, te które wydzieliły się ze struktury SPZPS a wydzieliło się w tym okresie Boniewo, Chodecz oraz Lubień Kujawski. Dyrektor podkreśla, że mimo, iż w jednym z protokółów z Rady Społecznej jest zapis, o który sam zabiegał, aby wraz z obiektem przejęte zostały wszystkie zobowiązania w stosunku do pracowników, jednak pominięto ten fakt przy sporządzaniu aktu notarialnego i Lubień Kujawski wystąpił teraz z pozwem przeciwko SPZPS o realizację ustawy „203”. Realizację 13 pensji wyegzekwowano od Lubania, na chwilę obecną toczy się sprawa z Lubrańcem i ugodowo została załatwiona sprawa z Kłóbką oraz Kowalem. Dyrektor przyznaje, że najlepiej toczyły się rozmowy z Wójtem Boniewa, który przejął te zobowiązania, mimo, że gmina należy raczej do biednych. Trudniejsze były rozmowy z Lubieniem Kujawskim, gdzie nie dokonano tego zapisu w akcie notarialnym, prawdopodobnie będzie to odpowiedzialność solidarna. W komplecie dokumentów przekazanych na potrzeby prac zespołu są wyszczególnione kwoty wydatków w poszczególnych latach na remonty, na zakupy i odnowę sprzętu, kwoty dotacji jakie wpłynęły od podmiotów zewnętrznych takich jak PZU, jak również dotacje na zakup sprzętu jakie otrzymano w ciągu 4,5 lat  od powiatu. W 1999 roku zakład rozpoczął proces restrukturyzacji, który trwał przez cały 2002 rok i skutkował dotacją na pokrycie odpraw i odszkodowań zwalnianych pracowników, kwota 331.000 zł. Dyrektor nadmienia, że w roku 2004 została dokonana korekta, która wykazała, że były błędne księgowania w funduszu założycielskim, czyli fundusz założycielski został pomniejszony o amortyzację a powinien być przyjęty jako majątek według aktu notarialnego. 
Starosta otwiera dyskusję. W pierwszej kolejności Starosta zwraca się do dyrektora z pytaniem, jaka była rzeczywista strata po korektach za rok 2002? Dyrektor wyjaśnia, ze starta w roku 2002 wyniosła ostatecznie 516.126,91 zł, w tym wypłacono 13 pensje na kwotę 238.953,40 zł. 

Pani Janina Mierzwicka zwraca się z pytaniem do dyrektora, czy z kwoty za 2002 rok ujemnego wyniku wypłacono 13 pensje? Dyrektor potwierdza, że z ogólnej kwoty jaką podał w wysokości 516.129,91 wypłacono 13pensje na ww. kwotę, co ostatecznie daje ujemny wynik w wysokości około 277.000 zł. Pani Janina Mierzwicka stwierdza, iż wobec szczegółowo przedstawionych przez dyrektora informacji w przedmiotowej kwestii, pozostaje do dalszych etapów dyskusji z pewnością sprawa koncepcji dalszego funkcjonowania jednostki, którym to problemem bezwzględnie należy się zająć, natomiast na dzień dzisiejszy zarząd, zgodnie z przyjętym porządkiem obrad, może przyjąć projekt uchwały rady w sprawie zatwierdzenia bilansu SPZPS za rok 2003, za którym to rozwiązaniem pani Janina Mierzwicka się opowiada.  
Starosta podkreśla, że w najbliższym czasie niezbędną będzie szeroka dyskusja, debata niezwykle ważna dla jednostki, dla organu założycielskiego, nad koncepcją dalszego funkcjonowania jednostki, kiedy to z pewnością aktualnie omawiane kwestie, będą ponownie analizowane i dyskutowane. 
Na wniosek dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, zarząd jednogłośnie przyjmuje projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia bilansu SPZPS za rok 2003. Zarząd upoważnia jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu, celem uwzględnienia tej tematyki w proponowanym porządku obrad najbliższej sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
W kolejnym punkcie – sprawy różne, doraźne i informacyjne, żaden z uczestników posiedzenia zarządu nie zgłasza spraw do omówienia w tym punkcie porządku obrad. 
Wobec wyczerpania tematów Starosta, dziękując wszystkim za przybycie, o godzinie 17.30 zamyka posiedzenie zarządu powiatu i informuje, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie. 
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