S. 0062   

Protokół nr 113/04 z posiedzenia Zarządu Powiatu

we Włocławku w dniu 30 listopada 2004 roku
Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny o godzinie 14.30 otwiera nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu oraz wita wszystkich zebranych. Informuje, że posiedzenie zarządu powiatu zostało zwołane w trybie § 66 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego. Na podstawie listy obecności, starosta stwierdza, że w obradach zarządu uczestniczy pięciu członków, co wobec ustawowego składu zarządu powiatu wynoszącego pięć osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. Lista obecności członków zarządu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Starosta, wyjaśnia, że posiedzenie zarządu zostało zwołane w trybie nadzwyczajnym, w celu rozpatrzenia, na wniosek skarbnika powiatu, projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów z jednostkami samorządu terytorialnego oraz ustalenia maksymalnej kwoty zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków przeznaczonych na realizację projektów w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Uczestnicy posiedzenia zarządu otrzymują stosowne materiały.
Zarząd powiatu jednogłośnie przyjmuje proponowany porządek obrad. Przedstawia się on następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów z jednostkami samorządu terytorialnego oraz ustalenia maksymalnej kwoty zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków przeznaczonych na realizację projektów w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.
3. Sprawy różne, doraźne i informacyjne.

Ad. 2/
Wprowadzenia do tematu dokonuje pani Barbara Kubiak skarbnik powiatu. Informuje, że w dniu dzisiejszym, tj. 30 listopada 2004 roku, z Powiatu Toruńskiego zostało przekazane drogą faksową pismo datowane na dzień 26 listopada br. w sprawie zabezpieczenia środków jakie powiat ma otrzymać na stypendia dla studentów oraz dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych. Skarbnik wyjaśnia dalej, iż jeszcze w dniu wczorajszym nie był jednoznacznie określony sposób zabezpieczenia. RIO wyrażała opinię, że zabezpieczenie może zostać wyrażone w postaci weksla, natomiast w dniu dzisiejszym, po rozmowach telefonicznych skarbnika z Powiatem Toruńskim oraz z Miastem Bydgoszcz, które to jednostki także prowadziły rozmowy z RIO w Bydgoszczy, po tych wszystkich rozmowach, przyjęto stanowisko, że takiego zabezpieczenia jakiego udzielił Powiat Toruński i Powiat Bydgoski, winny udzielić pozostałe powiaty i gminy przystępujące do programu. Skarbnik wyjaśnia, że z otrzymanych informacji wynika, że już w dniu 6 grudnia br. zostanie podpisane porozumienie z Miastem Bydgoszcz, wobec powyższego zachodzi pilna potrzeba wywołania uchwały rady powiatu w omawianym zakresie. Stąd przygotowany został stosowny projekt uchwały rady powiatu. 

Starosta wyjaśnia, że z uwagi na termin podpisania porozumienia, jaki został wyznaczony na dzień 6 grudnia br., zachodzi pilna potrzeba przedłożenia stosownego projektu uchwały radzie powiatu na dzisiejszej sesji. 

Pani Teresa Bieniek radca prawny podkreśla, iż biorąc pod uwagę bardzo krótki czas, w którym proponowana uchwała była przygotowywana, jest to projekt optymalny na chwilę obecną. Podkreśla, iż zapisy zawarte w uchwale mają na celu jak najlepsze oddanie istoty tych czynności, które mają być podjęte. 
Wicestarosta wskazuje na potrzebę ujednolicenia pod względem stylistycznym zapisów zawartych w § 1 ust. 1 i 2, w sposób przyjęty w treści ust.2. Pozostali członkowie zarządu nie zgłaszają uwag do przedłożonego projektu uchwały. 

Zarząd powiatu, uwzględniając wniosek skarbnika oraz przyjmując uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, jednogłośnie przyjmuje projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów z jednostkami samorządu terytorialnego oraz ustalenia maksymalnej kwoty zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków przeznaczonych na realizację projektów w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Zarząd upoważnia jednocześnie Starostę Włocławskiego do wystąpienia do Przewodniczącego Rady Powiatu z wnioskiem o poszerzenie porządku obrad najbliższej sesji Rady Powiatu we Włocławku o tematykę dotyczącą powyższego projektu uchwały rady.  

Wobec wyczerpania tematów Starosta, dziękując wszystkim za przybycie, o godzinie 14.45 zamyka nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu. 

                                                             Podpisy Członków Zarządu Powiatu:

                                                             1.  Piotr Stanny              

                                                             2.  Ryszard Machnowski

                                                             3.  Grażyna Sypczyńska  

                                                             4.  Janina Mierzwicka     

                                                             5.   Bogdan Domżalski     

Protokół sporządziła:
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