S. 0062   

Protokół nr 126/05 z posiedzenia Zarządu Powiatu

we Włocławku w dniu 4 lutego 2005 roku

Starosta Włocławski pan Piotr Stanny o godzinie 8.00 otwiera nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu oraz wita wszystkich zebranych. Informuje, że posiedzenie zarządu powiatu zostało zwołane w trybie § 66 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego. Na podstawie listy obecności, Starosta stwierdza, że w obradach zarządu uczestniczy pięciu członków, co wobec ustawowego składu zarządu powiatu wynoszącego pięć osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. Lista obecności członków zarządu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Starosta, wyjaśnia, że posiedzenie zarządu zostało zwołane w trybie nadzwyczajnym, w celu rozpatrzenia, na wniosek Skarbnika Powiatu, wniosków dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych w sprawie dokonania zmian w ich budżetach na 2005 rok oraz wyrażenie opinii dotyczącej projektu uchwały rady powiatu dotyczącego zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2004 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu włocławskiego na 2005 rok. Uczestnicy posiedzenia zarządu otrzymują proponowany porządek obrad wraz z materiałami. 

Zarząd powiatu jednogłośnie przyjmuje proponowany porządek obrad. Przedstawia się on następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie, na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg, projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku dotyczącego wyrażenia opinii w sprawie zaliczenia dróg w Gminie Lubanie do kategorii dróg gminnych.
3. Rozpatrzenie, na wniosek Skarbnika Powiatu, wniosków dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych w sprawie dokonania zmian w ich budżetach na 2005 rok oraz wyrażenie opinii dotyczącej projektu uchwały rady powiatu dotyczącego zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2004 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu włocławskiego na 2005 rok, przygotowanego i przedłożonego przez Skarbnika Powiatu. 
4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na powierzanie jednostkom samorządu terytorialnego prowadzenia zadań publicznych w sferze edukacji publicznej, przygotowanego i przedłożonego przez Wydział Edukacji, Kultury i Sportu oraz rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie określenia sposobu wykonania ww. uchwały rady powiatu.
5. Sprawy różne, doraźne i informacyjne.

Ad. 2/

Wprowadzenia do tematu w zastępstwie Dyrektora PZD, który przebywa na urlopie, dokonuje pan Krzysztof Rzadkowolski. Wyjaśnia on, że Urząd Gminy w Lubaniu przedłożył wniosek do Powiatowego Zarządu Dróg o wyrażenie opinii w sprawie zakwalifikowania dróg do kategorii dróg gminnych. Opinia ta, wyrażona w formie uchwały Zarządu Powiatu, jest niezbędna do podjęcia uchwały Rady Gminy w Lubaniu. Proponowana sieć dróg gminnych nie pokrywa się z siecią dróg innych kategorii i uzupełnia układ komunikacyjny na terenie Gminy Lubanie. Uchwała Zarządu Powiatu, kontynuuje pan Rzadkowolski, nie pociąga za sobą skutków finansowych dla Powiatu Włocławskiego.

Starosta otwiera dyskusję. Głos zabiera pani Janina Mierzwicka. Informuje, że wszystkie drogi gminne, jakie znajdują się na terenie Gminy Lubanie zostały w tym wniosku wymienione. Gmina Lubanie założyła ewidencję dróg gminnych, w związku z czym pozytywna opinia zarządu pozwoliłaby uporządkować sytuację oraz umożliwiłaby nadanie numeracji poszczególnym drogom, które takiej numeracji na dzień dzisiejszy nie posiadają. 

Zarząd Powiatu, uwzględniając wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku, jednogłośnie podejmuje uchwałę Nr 318/05  w sprawie zaliczenia dróg w Gminie Lubanie do kategorii dróg gminnych. 

Ad. 3/
Omówienia tematu dokonuje Skarbnik Powiatu pani Barbara Kubiak. Informuje, że proponowane zmiany w projekcie uchwały wynikają przede wszystkim z otrzymania ostatecznych wskaźników z Ministerstwa Finansów od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego oraz dotyczą uchwały Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego zmieniającej wysokość dofinansowania zadań powiatu realizowanych z udziałem środków funduszy strukturalnych ZPORR. W projekcie uchwały dokonuje się również przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dyrektorów powiatowych jednostek terytorialnych a także zmian w planie przychodów budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. Zmiany dotyczące dochodów budżetu powiatu, wyjaśnia pani Skarbnik, dotyczą następujących działów:

· Dział 600 - Transport i Łączność, gdzie w rozdziale 60014 dokonuje się zmniejszenia planu dochodów o kwotę 322.818 zł. w tym § 6298 - środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin, powiatów (związków powiatów), samorządów województw, pozyskane z innych źródeł, o kwotę 322.818 zł. Zmniejszenia planu dochodów w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej dokonuje się w związku z podjętą przez Zarząd Województwa Kujawsko Pomorskiego uchwałą nr 1/2005  z dnia 5 stycznia w sprawie obniżenia w 2005 r. wysokości dofinansowania projektów współfinansowanych z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego z 75% do 60%. Jednocześnie dokonuje się  zwiększenia planu dochodów o kwotę 47.326 zł. w tym § 6619 - dotacje celowe otrzymane z gminy na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 47.326 zł. Zwiększenia planu dochodów w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej dokonuje się w związku z planowanym wyższym wpływem dotacji z gmin na współfinansowanie zadań inwestycyjnych Powiatu z udziałem środków z Funduszy Strukturalnych ZPORR- na podstawie zawartych porozumień (dodatkowa dotacja z gminy Włocławek – 42.326 zł., dodatkowa dotacja z g. Lubanie – 5.000 zł.)

· Dział 710 – Działalność usługowa, gdzie w rozdziale 71013 – Prace geodezyjne i kartograficzne zwiększa się planu dochodów, o kwotę  43.000 zł w tym §2110 – dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat, o kwotę 43.000 zł.

· Dział 851- Ochrona zdrowia, gdzie w rozdziale 85156 - Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego poprzez zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 87.000 zł. w tym § 2110. dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat, o kwotę 87.000 zł. Zwiększenia planu dochodów w dziale 710, rozdziale 71013 o kwotę 43.000 zł. oraz zmniejszenia planu dochodów w dziale 851, rozdziale 85156 o kwotę 87.000 zł. dokonuje się na podstawie pisma Wydziału Finansowego Kujawsko Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego z dnia 17.01.2005r. informującego o wysokości ostatecznych kwot dochodów i wydatków (dotacji celowych) dla powiatu włocławskiego na 2005r.
· Dział 756- Podatek od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek  nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem, rozdział 76622 - Udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa poprzez dokonanie zwiększenia planu dochodów o kwotę 21.921 zł. w tym  § 0010 - podatek dochodowy od osób fizycznych o kwotę 21.921 zł.

· Dział 758- Różne rozliczenia- poprzez zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 360.498 zł. oraz zwiększenie planu dochodów, o kwotę 598 zł. z tego w  rozdziale 75801 - Część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego poprzez zmniejszenie planu dochodów o kwotę 360.498 zł. w tym § 2920 subwencje ogólne z budżetu państwa, o kwotę 360.498 zł. Rozdziale 75832 - Część równoważąca subwencji ogólnej dla powiatów poprzez zwiększenie planu dochodów o kwotę 598 zł. w tym § 2920 subwencje ogólne z budżetu państwa, o kwotę 598 zł. Zwiększenia planu dochodów w dziale 756, rozdziale 75622 o kwotę 21.921 zł. oraz zmniejszenia planu dochodów w dziale 758, rozdziale 75801, o kwotę 360.498 zł. i zwiększenia planu dochodów w  rozdziale 75832 (dz.758), o kwotę 598 zł.- dokonuje się na podstawie pisma Ministra Finansów z dnia 7.01.2005r. informującego o ostatecznej wysokości przyznanych kwot poszczególnych części subwencji ogólne dla Powiatu oraz o planowanej na 2005r. kwocie dochodów z tytułu udziału powiatu we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych.
· Dział 854 –  Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85415- Pomoc materialna dla uczniów- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 9.000 zł. w tym § 2330 – dotacje celowe otrzymane od samorządu województwa na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 9.000 zł. Dodatkowe środki finansowe w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej zostały przyznane na 2005r. dla Powiatu Włocławskiego przez Województwo Kujawsko-Pomorskie -na podstawie podpisanego aneksu nr 1/2005 do Porozumienia w sprawie przyznania stypendiów dla uczniów dziennych liceów i techników - z przeznaczeniem na wypłatę stypendiów dla 5 uczniów szkół, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. Stypendia zostały przyznane od m-ca stycznia do czerwca 2005r. - miesięczna kwota stypendium dla ucznia wynosi 300 zł.

Podsumowując pani Skarbnik wyjaśnia, że po wprowadzeniu powyższych zmian dochody budżetu Powiatu na 2005r. zamkną się kwotą  34.480.482 zł.

Pani Skarbnik, kontynuując, informuje, że wprowadzone zmiany po stronie dochodów budżetowych mają bezpośredni wpływ na zmianę w planie wydatków, które po wprowadzeniu niżej wymienionych zmian zamykają się kwotą- 36.981.896 zł. Zmiany w planie wydatków obejmują następujące działy:
· Dział 600-Transport i łączność, Rozdział 60014- drogi publiczne powiatowe poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 514.818 zł., (w tym w ramach przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej o kwotę 192.000 zł.)- w tym § 4270 –zakup usług remontowych o kwotę-192.000 zł., § 6058- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 322.818 zł. Zmniejszenia planu  wydatków w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej dokonuje się w związku z obniżeniem (na 2005r.) przez Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego wysokości planowanego dofinansowania zadań inwestycyjnych powiatu na 2005r., ze środków finansowych pochodzących z Funduszy Strukturalnych ZPORR z 75% do 60% (na podstawie uchwały nr 1/14/2005 Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 5 stycznia 2005r.) i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 514.818 zł. w tym § 4210 - zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 192.000 zł., w tym 192.000 zł. w ramach dokonanego przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek dyrektora PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach z dnia 27 stycznia 2005r.- zwiększone środki finansowe zostaną przeznaczone na zakup masy na zimno, kostki polbruk do remontu chodników oraz rur do remontu dróg; § 6059- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 322.818 zł. Dodatkowe środki finansowe stanowiące współudział powiatu w finansowaniu realizowanych zadań inwestycyjnych w 2005r. z udziałem środków finansowych pochodzących z Funduszy Strukturalnych ZPORR, będą pochodziły z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 275.492 zł. oraz z dodatkowej  dotacji Gminy Włocławek, w kwocie  42.326 zł. i dodatkowej dotacji gminy Lubanie w kwocie 5.000 zł.

· Dział 710 – Działalność usługowa, rozdział 71013 –Prace geodezyjne i kartograficzne -poprzez dokonanie zwiększenia planu wydatków o kwotę 43.000., w tym § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 43.000 zł. Zwiększenia planu wydatków dokonuje w ramach przyznanej dodatkowo dotacji  celowej dla Powiatu  na 2005r. przez Wojewodę Kujawsko –Pomorskiego-pismo Wydziału Finansowego Kujawsko Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego z dnia 17.01.2005r. informującego o wysokości ostatecznych kwot dochodów i wydatków (dotacji celowych) dla Powiatu Włocławskiego na 2005r.

· Dział 801- Oświata i wychowanie- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków  o kwotę - 28.627 zł. i jednoczesne zwiększenie planu wydatków o kwotę 5.023. zł.., z tego w rozdziale 80120 - Licea ogólnokształcące poprzez zmniejszenie planu wydatków o kwotę 3.523 zł. w tym § 3030- różne wydatki na rzecz osób fizycznych o kwotę 3.523 zł. i jednoczesne zwiększenie planu wydatków o kwotę 3.523 zł. w tym § 4170- wynagrodzenia bezosobowe o kwotę 3.523 zł. Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Lubrańcu, rozdział 80130- Szkoły zawodowe poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 25.104 zł. (w tym w ramach dokonanego przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, o kwotę 1.500 zł.) w tym § 2320 - dotacje celowe dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego o kwotę 23.604 zł. Zmniejszenie planu dotacji dokonuje się w związku z przeznaczeniem niższej kwoty na dokształcanie uczniów klas wielozawodowych (szkół prowadzonych przez Powiat), § 4300 - zakup usług pozostałych o kwotę 1.500 zł. i jednoczesne zwiększenie planu wydatków o kwotę 1.500 zł w tym § 4170 - wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 1.500 zł. Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej na 2005r. dokonuje się na wniosek dyrektora  Zespołu Szkól w Kowalu.
· Dział 851 – Ochrona zdrowia, rozdział 85156 - Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego poprzez dokonanie  zmniejszenia wydatków o kwotę 87.000 zł., w tym § 4130 - składki na ubezpieczenia zdrowotne, o kwotę 87.000 zł. z tego PUP we Włocławku, o kwotę 87.000 zł. Zmniejszenia planu wydatków dokonuje w związku ze zmniejszeniem dotacji celowej dla Powiatu  na 2005r. przez Wojewodę Kujawsko – Pomorskiego, pismo Wydziału Finansowego Kujawsko- Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego z dnia 17.01.2005r. informującego o wysokości ostatecznych kwot dochodów i wydatków (dotacji celowych) dla powiatu włocławskiego na 2005r. 

· Dział 852 – Pomoc społeczna rozdział 85202 - Domy pomocy społecznej poprzez dokonanie zwiększenia planu wydatków o kwotę 105.860 zł., w tym § 6060 - wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 105.860 zł. Dodatkowe środki finansowe w tym paragrafie pochodzą z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych i są przeznaczone dla Domu Pomocy Społecznej w Kowalu na zakup samochodu 9 osobowego, przystosowanego dla przewozu osób niepełnosprawnych, w tym na wózkach inwalidzkich (Powiat w końcu 2004r. pozyskał na zakup w/w samochodu kwotę 79.395 zł. z PFRON , pozostałą kwotę 26.465 zł. przeznaczył z dochodów własnych, jednak z związku z tym, że zakupu trzeba było dokonać w drodze przetargu, nie dokonano zakupu samochodu w 2004r i niewykorzystane środki finansowe zwiększyły nadwyżkę budżetową- ostateczny termin zakupu samochodu zgodnie z zawartą umową z PFRON 31.V.2005r.)

· Dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza - poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków o kwotę 2.044 zł. (w tym w ramach dokonanego przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, o kwotę 2.044 zł.) i jednoczesne zwiększenie planu wydatków o kwotę 11.044 zł. z tego w rozdziale 85406 – Poradnie psychologiczno – pedagogiczne poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków o kwotę 2.044 zł. w tym § 4010 - wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 1.000 zł., § 4210- zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 1.044 zł. i jednocześnie dokonanie  zwiększenia planu wydatków o kwotę  2.044 zł., w tym § 4170 – wynagrodzenia bezosobowe o kwotę 2.044 zł. Przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim z dnia 24 stycznia 2005r. rozdział 85415 – Pomoc materialna dla uczniów poprzez dokonanie zwiększenia planu wydatków o kwotę  9.000 zł., w tym § 3240 – stypendia oraz inne formy pomocy dla uczniów o kwotę 9.000 zł.

Dodatkowe środki finansowe w tym paragrafie przeznaczone są na stypendia Województwa Kujawsko-Pomorskiego..dla 5 uczniów szkół , których organem prowadzącym jest Powiat z tego: ZS Lubraniec o kwotę 5.400 zł., ZS Lubraniec – Marysin o kwotę 1.800 zł, ZS Kowal o kwotę 1.800 zł.
Zmian dokonuje się również w załączniku nr 5 i 6 do uchwały budżetowej na 2005r. poprzez dokonanie zmiany w źródłach finansowania planowanych nakładów w 2005r. na realizację niżej wymienionych zadań inwestycyjnych:

1) Przebudowa drogi powiatowej nr 2924 C Zgłowiączka - Smogorzewo, w m. Zgłowiączka zmniejsza się udział środków finansowych na współfinansowanie tego zadania z Funduszy Strukturalnych ZPORR - z kwoty 225.000 zł. na kwotę 180.000 zł., zwiększa się udział własnych środków finansowych na współfinansowanie tego zadania z kwoty 45.000 zł. na kwotę 90.000 zł.
2) Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w m. Nowa Wieś, gm. Włocławek zmniejsza się udział środków finansowych na współfinansowanie tego zadania z Funduszy Strukturalnych ZPORR z kwoty 864.090 zł. na kwotę 691.272 zł., zwiększa się udział własnych środków finansowych na współfinansowanie tego zadania z kwoty 130.492 zł ( w tym dotacja z gm. Włocławek – 42.326 zł.) -na kwotę  260.984 zł. (w tym dotacja gm. Włocławek -  84.652 zł.)

3) Przebudowa drogi powiatowej nr 2609 C Nieszawa – Gąbinek - Włocławek. M.Kucerz. dł. 07 km zmniejsza się udział środków finansowych na współfinansowanie tego zadania z Funduszy Strukturalnych ZPORR z kwoty 525.000 zł. na kwotę 420.000 zł., zwiększa się udział własnych środków finansowych na współfinansowanie tego zadania z kwoty 90.000 zł               ( w tym dotacja z gm. Lubanie – 15.000 zł.) na kwotę  190.000 zł. (w tym dotacja  z gm. Lubanie- 20.000 zł.)

W wyniku wprowadzonych zmian, informuje pani Skarbnik, w załączniku nr 1 do uchwały ulega zmniejszeniu plan dochodów budżetu Powiatu na 2005r. o kwotę 648.471 zł., natomiast w wyniku wprowadzonych zmian w załączniku nr 2 do uchwały ulega zwiększeniu plan wydatków budżetu Powiatu na 2005r., o kwotę 47.256 zł. - związku z powyższym ulega zwiększeniu planowany na 2005r. deficyt budżetowy z kwoty 1.805.687 zł. do kwoty 2.501.414 zł., który planuje się pokryć nadwyżką budżetową z lat ubiegłych w kwocie 2.280.367 zł. oraz kredytem długoterminowym, w kwocie 221.047 zł. (zał. nr 4 do uchwały). Pani Skarbnik zwraca również uwagę na fakt, iż w załączniku nr 4 zaplanowany również jest kredyt długoterminowy, jednak ze względu na fakt, iż starostwo na dzień dzisiejszy nie otrzymało jeszcze środków z programu SAPARD, nie można ich zatem jeszcze wprowadzić do budżetu. Pani Skarbnik zaznacza, że przedstawiona propozycja zmian jest realna tylko w przypadku, gdy zaangażuje się nadwyżkę budżetową. W takim przypadku zmniejszeniu nie ulegają wydatki na drogi, zmienia się tylko źródło finansowania, nie zmniejsza się też poza drobną kwotą środków finansowych na oświatę, mimo że została zmniejszona dla powiatu część oświatowa subwencji ogólnej. 
Wicestarosta otwiera dyskusję. Głos zabiera pani mecenas Teresa Bieniek. Zwraca uwagę, że w projekcie uchwały znajdują się drobne błędy redakcyjne, które już zostały omówione przy tworzeniu projektu uchwały, jednak nie zostały w ostatecznej wersji naniesione. Pani Bieniek zwraca się z prośbą o naniesienie tychże zmian do omawianego projektu uchwały. Kolejno głos w dyskusji zabiera Sekretarz Powiatu pan Lech Chymkowski. Zwraca on uwagę na to, iż przy dziale 852, rozdział 85202, § 6060 wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększa się wydatki o kwotę 105.860 zł. Na kwotę tą składać się mają środki pozyskane w roku ubiegłym na zakup samochodu (79.395 zł) oraz pieniądze przeznaczone z dochodów własnych (26.465 zł) co razem daje nie 105.860 zł lecz 103.860 zł, Pani Skarbnik wyjaśnia, że wystąpiła pomyłka przy kwocie przeznaczonej na ten cel przez powiat. Ogólna kwota 105.860 zł pozostaje bez zmian, natomiast, jak zapewnia pani Skarbnik, błąd pisarski zostanie niezwłocznie poprawiony. 
Pani Mierzwicka, zabierając głos, porusza temat dotacji z funduszy strukturalnych i umieszczania tych kwot w budżecie. Otóż wyjaśnia, że przy rozpatrywaniu wniosków o dotację najważniejsze są dokładne opisy merytoryczne planowanych inwestycji, kwoty przeznaczone na te inwestycje z reguły i tak różnią się od kwot zaplanowanych. Szczególny nacisk komisja rozpatrująca wniosek kładzie na poprawność wypełnienia wniosku właśnie pod względem merytorycznym. Błędnie wypełnione wnioski są natychmiast odrzucane. 
Głos w dyskusji zabiera Starosta Piotr Stanny. Zwraca uwagę na kilka drobnych błędów literowych, jakie znalazły się w treści proponowanej uchwały. Pani mecenas Bieniek zwraca również uwagę na błędny numer uchwały Rady Powiatu przy załącznikach do projektu uchwały. Pani Skarbnik zapewnia, że wszystkie wskazane błędy natury redakcyjnej zostaną niezwłocznie poprawione. Starosta zamyka dyskusję i przystępuje do przeprowadzenia głosowania. 
Uwzględniając wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd rozpatrzył wnioski dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych w sprawie dokonania zmian w ich budżetach na 2005 rok oraz jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu dotyczący zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2004 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok, przygotowany i przedłożony przez  Skarbnika Powiatu. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Ad. 4/
Wprowadzenia do tematu dokonuje Wicestarosta Ryszard Machowski. Wyjaśnia on, że w praktyce, która jest stosowana wobec jednej kategorii uczniów, mianowicie uczniów zwanych młodocianymi pracownikami, którzy uczą się przedmiotów ogólnokształcących w niektórych szkołach zawodowych należących do powiatu, nauka przedmiotów zawodowych odbywa się na zasadzie porozumienia z inną jednostką oświatową mającą odpowiednio przygotowaną bazę edukacyjną. Te szkoły zawodowe mogą być o okresie trwania nauki nie krótszym niż 2 lata i nie dłuższym niż 3 lata. Pracownicy ci są zatrudnieni u pracodawców, odbywają praktyczną naukę zawodu w różnego rodzaju podmiotach. Tę praktyczną naukę zawodu odbywają na podstawie umów, które zgodnie z art. 70 ustawy o systemie oświaty zawiera nie szkoła, ale pracodawca z danym podmiotem, natomiast teoretyczne przedmioty zawodowe nie są realizowane w szkołach tylko w tych jednostkach oświatowych, które mają przygotowaną do tego bazę. W tej chwili odbywa się ją na podstawie porozumień zawieranych przede wszystkim z Centrum Doskonalenia i Edukacji we Włocławku. Centrum to ma również w swojej strukturze Centrum Kształcenia Praktycznego, czyli odpowiadającego realizacji tychże właśnie celów – podkreśla pan Machowski. Ponieważ proponowana uchwała jest uchwałą, która doprowadza stan praktyczny do stanu prawnego Wicestarosta uważa, iż zasadne jest przekazanie jej na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu celem skierowania na posiedzenie sesji Rady Powiatu. Proponowana uchwała wywołuje skutki finansowe, które zostały uwzględnione w budżecie powiatu. 
Głos w dyskusji zabiera pani mecenas Bieniek. Wyjaśnia, czym różni się proponowana uchwała od innych. Otóż do tej pory rada powiatu musiała wyrażać zgodę na każde porozumienie, po odbytych konsultacjach wyniknęło przekonanie, że dobrze byłoby opracować uniwersalną uchwałę, będącą zgodą Rady Powiatu na wszystkie porozumienia, które ewentualnie byłyby potrzebne i przyjmowane w formie uchwały, dodatkowo – wyjaśnia pani mecenas - zarząd podejmuje uchwałę odnośnie sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu przez Starostę i nie będzie potrzeby już wracania do tego problemu. Wicestarosta wyjaśnia, że sformułowanie ‘na stałe’ jest ogólniejsze dla Rady Powiatu, gdyż nie wymienia organów jednostek samorządu terytorialnego, natomiast dla Zarządu Powiatu jest ograniczone, bo wymienia Centrum Doskonalenia i Edukacji, aczkolwiek, jak podkreśla Wicestarosta, może to być inny podmiot, jeśli się pojawi, i wówczas będzie dodatkowa uchwała Zarządu Powiatu. Pan Sekretarz zwraca uwagę, na fakt, iż z podobną inicjatywą należy się liczyć w przypadku porozumień realizowanych ramach kierowania dzieci do placówek opiekuńczo-wychowawczych. 


Starosta otwiera dyskusję. Wicestarosta zwraca uwagę na kilka błędów redakcyjnych w przedstawionych materiałach, błędy te zostaną poprawione przed przekazaniem materiałów do Przewodniczącego Rady Powiatu. Przy braku innych uwag Starosta zamyka dyskusję i przystępuje do przeprowadzenia procedury głosowania.  
Zarząd rozpatrzył i jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na powierzanie jednostkom samorządu terytorialnego prowadzenia zadań publicznych w sferze edukacji publicznej oraz projekt uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie określenia sposobu wykonania ww. uchwały Rady Powiatu, przygotowany i przedłożony przez Wydział Edukacji, Kultury i Sportu, która to uchwała zarządu zostanie ostatecznie podjęta przez zarząd po przyjęciu przez radę wyżej wskazanej uchwały. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały rady Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Ad. 5/


W sprawach różnych Starosta przypomina, że w związku z otrzymanym pismem od Związków Zawodowych działających przy SPZPS  we Włocławku odnoszącym się do sytuacji w tejże jednostce, zarząd wyraził opinię, że stosownym będzie, aby Starosta udzielił odpowiedzi. Starosta przedstawia zatem zarządowi propozycję stosownej odpowiedzi. Zarząd podziela potrzebę wystosowania odpowiedzi do Związków Zawodowych działających przy SPZPS. 
Wobec wyczerpania tematów Starosta, dziękując wszystkim za przybycie, o godzinie 9.40 zamyka nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu i informuje, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie. 
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