S. 0062   

Protokół nr 130/05 z posiedzenia Zarządu Powiatu

we Włocławku w dniu 25 lutego 2005 roku

Starosta Włocławski pan Piotr Stanny o godzinie 8.00 otwiera nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu oraz wita wszystkich zebranych. Informuje, że posiedzenie zarządu powiatu zostało zwołane w trybie § 66 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego. Na podstawie listy obecności, Starosta stwierdza, że w obradach zarządu uczestniczy pięciu członków, co wobec ustawowego składu zarządu powiatu wynoszącego pięć osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. Lista obecności członków zarządu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Uczestnicy posiedzenia zarządu otrzymują proponowany porządek obrad wraz z materiałami. 

Zarząd powiatu jednogłośnie przyjmuje proponowany porządek obrad. Przedstawia się on następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie, na wniosek Starosty Włocławskiego, projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie rozwiązania umowy o pracę z panem Piotrem Jabłońskim pełniącym obowiązki na stanowisku dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, na mocy porozumienia stron.

3. Rozpatrzenie, na wniosek Starosty Włocławskiego, projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie zatrudnienia pana Marcina Lewandowskiego na stanowisku pełniącego obowiązki dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. 

4. Rozpatrzenie, na wniosek Starosty Włocławskiego, projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie upoważnienia pana Marcina Lewandowskiego pełniącego obowiązki dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu. 

5. Sprawy różne, doraźne i informacyjne.

Ad. 2/

Wprowadzenia do tematu dokonuje Starosta. Przypomina, iż w styczniu 2005 roku Pan Piotr Jabłoński złożył do Zarządu Powiatu we Włocławku pismo o rozwiązanie umowy o pracę zawartej w dniu 1 grudnia 2004 roku. Wobec powyższego Starosta przedkłada stosowny projekt uchwały zarządu w sprawie rozwiązania umowy o pracę z Panem Piotrem Jabłońskim pełniącym obowiązki na stanowisku Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, na mocy porozumienia stron. Jednocześnie Starosta informuje, że pan Piotr Jabłoński został poproszony na dzisiejsze posiedzenie zarządu. 
Zarząd Powiatu we Włocławku po przeanalizowaniu podania postanowił przychylić się do prośby i z dniem 28 lutego 2005 roku rozwiązać umowę o pracę na mocy porozumienia stron. Konsekwencją rozwiązania umowy o pracę jest konieczność cofnięcia upoważnienia do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu.
Starosta zapytuje, czy do strony formalnej przedłożonego projektu uchwały są pytania? Wobec braku uwag Starosta przystępuje do przeprowadzenia procedury głosowania. 
Zarząd powiatu jednogłośnie podejmuje uchwałę nr 337/05 w sprawie rozwiązania umowy o pracę z Panem Piotrem Jabłońskim pełniącym obowiązki na stanowisku Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, na mocy porozumienia stron.
Ad. 3/

Do omówienia tematu przystępuje Starosta. Informuje, że w materiałach przekazano m.in. stosowny projekt uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie zatrudnienia Pana Marcina Lewandowskiego na stanowisku pełniącego obowiązki Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Projekt uchwały jest obszernie uzasadniony, także w zakresie posiadanych przez pana Lewandowskiego kwalifikacji. Pozostaje do uzgodnienia kwestia warunków miesięcznego wynagrodzenia. 

Członkowie zarządu zapoznają się jednocześnie z opinią dyrektora PCPR dotyczącą kandydata na stanowisko pełniącego obowiązki dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w osobie pana Marcina Lewandowskiego. Wicestarosta podnosi, że z przedstawionego CV wynika, że w świetle rozporządzenia w sprawie placówek opiekuńczo – wychowawczych, kandydatowi brakuje kwalifikacji w zakresie wymagań specjalizacji z zakresu organizacji pomocy społecznej. Nie mniej jednak kandydat złożył stosowne oświadczenie, w którym zobowiązał się do niezwłocznego uzyskania takich kwalifikacji. Pozostałe wymagania kandydat posiada, ukończył bowiem studia magisterskie na wydziale pedagogicznym w zakresie pracy socjalnej, jak również w zakresie resocjalizacji, pracował w różnych zakładach pracy, m.in. w ośrodkach pomocy społecznej. 
Na posiedzenie zarządu przybywają pani Agnieszka Łoboda dyrektor PCPR oraz pan Marcin Lewandowski. Starosta zwraca się do kandydata na stanowisko p.o. dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim o przedstawienie swojej kandydatury. Pan Marcin Lewandowski informuje, że doświadczenie zawodowe, jakie posiada, od samego początku było związane z szeroko rozumianym pojęciem opieki nad dzieckiem i pomocy społecznej. Karierę zawodową rozpoczął w noclegowni dla bezdomnych mężczyzn., następnie schronisko dla bezdomnych mężczyzn, po czym zdobył zatrudnienie w Środowiskowym Domu Samopomocy i następnie po trzech latach otrzymał pracę w Pogotowiu Opiekuńczym, gdzie pracuje jako wychowawca do dnia dzisiejszego. Pan Marcin Lewandowski stwierdza: „zawsze lubiłem tą pracę, dobrze się w niej czułem, czy to z osobami dorosłymi, czy też z dziećmi”. Posiada wykształcenie wyższe magisterskie, dwie specjalizacje w zakresie pracy socjalnej jak również resocjalizacji. Zainteresowania – sport, koszykówka, wędkarstwo, szybownictwo – ukończył III klasę wyszkolenia szybowcowego. 

Starosta zwraca się z pytaniem do kandydata, na ile jest mu znana placówka, jaką jest Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim? Pan Lewandowski podkreśla, że placówkę zna bardziej ze strony obecnie pełniącego obowiązki dyrektora. Uczestniczył także z dziećmi z Pogotowia Opiekuńczego w zawodach w ramach turnieju grand prix PANDA na terenie Domu Dziecka. Z placówką pan Lewandowski nie jest związany i na chwilę obecną nie jest w stanie przedstawić swojej wizji, ponieważ placówki tak naprawdę do końca nie zna. Podkreśla, iż większość dzieci przebywała także w Pogotowiu Opiekuńczym, zna więc większość dzieci przebywających w Domu Dziecka. 
Pani Grażyna Sypczyńska zauważa na podstawie dokonanej autoprezentacji, że kandydat pracował raczej z trudnymi osobami, zapytuje, czy nie obawia się atmosfery, jaka panuje w Domu Dziecka wśród wychowawców? Pan Lewandowski podkreśla, że nigdy nie obawiał się nowych wyzwań, twierdzi, że zawsze był profesjonalistą i przede wszystkim widzi pracę zespołu i to musi być zgrany zespół i nawet, jeżeli są jakieś problemy personalne w obecnym układzie w Domu Dziecka, skupienie się na rozwiązywaniu problemów a nie na osobach stanowi pewną możliwość osiągnięcia sukcesu. Podkreśla, że dla niego najważniejsze jest dobro dzieci i jeżeli którykolwiek z wychowawców tego nie rozumie, to niestety powinien się gruntownie zastanowić czy nadaje się do pracy z dziećmi.

Starosta podkreśla, że niewątpliwie utrudnieniem będzie to, iż miejsce pracy będzie oddalone od miejsca zamieszkania. Starosta zapytuje, czy kandydat nie dostrzega nadmiernych z tego tytułu uciążliwości? Pan Marcin Lewandowski stwierdza, że pod tym względem nie widzi żadnych utrudnień, jest w pełni dyspozycyjny, liczy się z tym, że może być taka sytuacja, że zajdzie potrzeba przyjechania do jednostki o każdej porze dnia, czy też nocy. Jest na to przygotowany, jest już po konsultacjach rodzinnych, jest to wspólna decyzja. 

Pani Janina Mierzwicka podkreśla, że nie obawia się, że kandydat nie poradzi sobie z dziećmi i z młodzieżą, ale grono pedagogiczne jest gronem specyficznym. Zwraca się z pytaniem do kandydata, jak poradzi sobie z wychowawcami, którzy już tyle lat pracują w jednostce i nie rozumieją de facto dobra dziecka, tylko prowadzą swego rodzaju rozgrywki między sobą? Pan Marcin Lewandowski stwierdza, że pewne doświadczenia w zakresie kierowania zespołem już nabył, będąc kierownikiem sekcji administracyjnej. Przyznaje, że już na etapie studiów był szeroko zainteresowany problematyką działania zespołu, funkcjonowania i budowania zespołów i zna wszystkie możliwe techniki, które z czasem będzie można wykorzystać. Oczywistym jest, że o wiele łatwiej jest budowanie zespołu od podstaw, ale są techniki budowania zespołu w sytuacjach konfliktowych. Być może w tej jednostce będzie możliwość skonfrontowania wiedzy książkowej z praktyką. Liczy na to i będzie to jednym z jego głównych celów, aby scalić ten zespół. 

Pani Agnieszka Łoboda zwraca się z pytaniem czy kandydat zdobył także w swojej dotychczasowej praktyce zawodowej doświadczenie w zakresie zarządzania finansami? Pan Lewandowski wyjaśnia, że takie zdobył o tyle, że przygotowywał m.in. specyfikacje do zamówień, do przetargów, zasady prowadzenia magazynów, gdzie należało wykazać się znajomością dokumentacji finansowej. 

Starosta dziękuje panu Marcinowi Lewandowskiemu za udzielenie odpowiedzi na zadane pytania. Pan Marcin Lewandowski, na czas podjęcia decyzji przez zarząd, opuszcza posiedzenie zarządu. Pani Agnieszka Łoboda dodaje, że w Pogotowiu Opiekuńczym pan Marcin Lewandowski pracował z grupą I interwencji, czyli z najtrudniejsza młodzieżą, przychodzącą ze środowiska i taką, która wymagała nadzoru specjalnego, niejednokrotnie byli to potem wychowankowie zakładów resocjalizacyjnych, co z pewnością wymaga dużych umiejętności pracy w zespole od takiego wychowawcy. Sekretarz podkreśla, że prezentując się kandydat dowiódł, że jest osobą z odpowiednim doświadczeniem, że jest człowiekiem odważnym, ma odpowiednie predyspozycje charakterologiczne, poza tym wykazuje dużą umiejętność empatii, co z pewnością ma duże znaczenie. Pani Janina Mierzwicka także pozytywnie ocenia kandydaturę pana Lewandowskiego. Podobnie pozostali członkowie zarządu.
Starosta zwraca się do pani mecenas Teresy Bieniek, czy do strony formalnej projektu uchwały ma uwagi? Pani Teresa Bieniek podnosi, że projekt uchwały analizowała w dniu wczorajszym, nie ma żadnych uwag. Do uzgodnienia pozostaje kwestia ustalenia wynagrodzenia. Wicestarosta przypomina, że pan Piotr Jabłoński p.o. dyrektor Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim miał wynagrodzenie zasadnicze na poziomie 2.500 zł, dodatek funkcyjny – 600 zł oraz 20% dodatek za wysługę lat pracy, ogółem wynagrodzenie miesięczne 3.600 zł. W przypadku pana Marcina Lewandowskiego dodatek za wysługę lat pozostaje na poziomie 8%. Wicestarosta uważa, że wynagrodzenie powinno być niższe w omawianym przypadku, chociażby z uwagi na nieco mniejsze kwalifikacje niż posiadał pan Jabłoński. Z pewnością należy wziąć pod uwagę koszty dojazdu, chociaż w tym wypadku byłby to dojazd w Włocławka. Pan Bogdan Domżalski przychyla się do opinii Wicestarosty. 

Wicestarosta proponuje wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 2.400 zł, czyli dodatek za wysługę lat 8% wynosiłby 192 zł, dodatek funkcyjny pozostawałby na tym samym poziomie, czyli 600 zł, w sumie wynagrodzenie wyniosłoby 3.192 zł. Pozostali członkowie zarządu przychylają się do propozycji Wicestarosty.  
Wobec faktu, iż umowa o pracę z dotychczas pełniącym obowiązki dyrektora w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim rozwiąże się z dniem 28 lutego 2005 roku, zarząd uznaje za zasadne zatrudnienie Pana Marcina Lewandowskiego z datą 1 marca 2005 roku.

Zarząd powiatu jednogłośnie podejmuje uchwałę nr 338/05 w sprawie zatrudnienia Pana Marcina Lewandowskiego na stanowisku pełniącego obowiązki Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. 
Ad. 4/

Wprowadzenia do tematu dokonuje Starosta. Wyjaśnia, że przedłożony projekt uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku dotyczy upoważnienia Pana Marcina Lewandowskiego pełniącego obowiązki Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu. Do wyłącznej kompetencji zarządu powiatu należy, stosownie do treści art. 48 ust. 2 ustawy 
o samorządzie powiatowym, decyzja o upoważnieniu kierownika jednostki do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu. Upoważnienie pełniącego obowiązki Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu usprawni codzienne zarządzanie jednostką. 
Starosta otwiera dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji Starosta przystępuje do przeprowadzenia procedury głosowania. 
Zarząd powiatu jednogłośnie podejmuje uchwałę nr 339/05 w sprawie upoważnienia Pana Marcina Lewandowskiego pełniącego obowiązki Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu. 

Na posiedzenie zarządu powiatu przybywa pan Marcin Lewandowski. Starosta informuje, że zarząd podjął decyzję o zatrudnieniu Pana Marcina Lewandowskiego na stanowisku pełniącego obowiązki Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Zarząd powiatu w stosownej uchwale zaproponował również wynagrodzenie w kwocie 3.192 zł. Pan Marcin Lewandowski przyjmuje zaproponowane warunki zatrudnienia. Starosta informuje, że w dalszej konsekwencji podjął także uchwałę w sprawie upoważnienia Pana Marcina Lewandowskiego pełniącego obowiązki Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu. Upoważnienie powyższe uprawnia do podejmowania czynności bieżących, niezbędnych dla funkcjonowania kierowanej jednostki, do dokonywania rozliczeń finansowych oraz do występowania i składania oświadczeń woli przed organami jednostek samorządowych, organami administracji rządowej, bankami, podmiotami gospodarczymi oraz urzędami i instytucjami. 

Starosta gratuluje panu Marcinowi Lewandowskiemu objęcia stanowiska                      p.o. dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Pan Marcin Lewandowski stwierdza, że ze swej strony dołoży wszelkich starań, aby placówka funkcjonowała jak najlepiej. 

Na posiedzenie zarządu powiatu przybywa pan Piotr Jabłoński. Starosta informuje o podjętych decyzjach przez zarząd powiatu w sprawie kierowania Domem Dziecka w Lubieniu Kujawskim, które to decyzje są niejako konsekwencją przedłożonego przez pana Jabłońskiego w miesiącu styczniu pisma. Jednocześnie Starosta w imieniu zarządu i swoim dziękuje panu Jabłońskiemu za jakże intensywny i trudny czas kierowania placówką. 
Pan Piotr Jabłoński dziękuje zarządowi za dotychczasową współpracą i jednocześnie oferuje swojemu następcy wszelką pomoc i doświadczenie jakie zdobył w zakresie funkcjonowania Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, na bazie dotychczasowych doświadczeń w kierowaniu tą jednostką. Podkreśla, że współpracował już z panem Marcinem Lewandowskim w Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu, i mieli oni wspólne poglądy na wiele spraw. Pana Piotr Jabłoński podnosi, iż na dzień dzisiejszy w jednostce nie ma praktycznie do załatwienia żadnych trudnych spraw, pozostaje bieżąca realizacja zadań jednostki. 
Starosta dziękuje przybyłym gościom za udział w posiedzeniu zarządu powiatu. 
Na zakończenie posiedzenia wicestarosta informuje, że w dzisiejszym wydaniu Gazety Kujawskiej ukazało się ogłoszenie w sprawie konkursu na dyrektora SPZPS, tej samej treści ogłoszenie ukaże się w gazecie w najbliższy wtorek. Ponadto ukazało się także ogłoszenie na stanowisko naczelnika, z-cy naczelnika Wydziału Organizacji oraz audytora wewnętrznego. 
Wobec wyczerpania tematów Starosta, dziękując wszystkim za przybycie, o godzinie 9.30 zamyka nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu i informuje, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie. 
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