S. 0062   

Protokół nr 139/05 z posiedzenia Zarządu Powiatu

we Włocławku w dniu 27 kwietnia 2005 roku

Wicestarosta pan Ryszard Machnowski o godzinie 20.00 otwiera nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu oraz wita wszystkich zebranych. Informuje, że posiedzenie zarządu powiatu zostało zwołane w trybie § 66 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego. Na podstawie listy obecności, Wicestarosta stwierdza, że w obradach zarządu uczestniczy czterech członków, co wobec ustawowego składu zarządu powiatu wynoszącego pięć osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. Jednocześnie informuje, że Starosta Włocławski przybędzie na posiedzenie z niewielkim opóźnieniem. Lista obecności członków zarządu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Uczestnicy posiedzenia zarządu otrzymują proponowany porządek obrad wraz z materiałami. 

Wicestarosta wnosi o poszerzenie proponowanego porządku obrad o następujące tematy:

· rozpatrzenie wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu w sprawie projekt aneksu do umowy Nr 16/05 zawartej w dniu 31 marca 2005 roku pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku reprezentowanym przez Starostę Włocławskiego i Wicestarostę a Związkiem Harcerstwa Polskiego Komendą Hufca Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu, organizacją pozarządową, reprezentowaną przez Komendanta Hufca ZHP hm. Mirosława Kurkiewicza na realizację zadania publicznego pn. Powiatowy Festiwal Piosenki Turystycznej i Harcerskiej;

· rozpatrzenie wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do realizacji projektów pomocy stypendialnej.

Zarząd powiatu jednogłośnie przyjmuje proponowany porządek obrad, poszerzony o propozycje Wicestarosty. Przedstawia się on następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia zarządu. 

3. Rozpatrzenie wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w sprawie propozycji zmian zgłoszonych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sosnowcu do porozumienia w sprawie umieszczenia dzieci w rodzinie zastępczej i ponoszenia wydatków na ich utrzymanie.

4. Rozpatrzenie wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej w sprawie zaopiniowania wniosku Dyrektora Generalnej dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad dotyczącego budowy małego ronda na skrzyżowaniu drogi krajowej nr 67 z drogą wojewódzką nr 562 w m. Szpetal Górny, Gmina Fabianki. 

5. Rozpatrzenie wniosku Skarbnika Powiatu w sprawie przyjęcia bilansu z wykonania budżetu powiatu za 2004 rok oraz bilansów łącznych za 2004 rok dla jednostek budżetowych oraz gospodarstw pomocniczych jednostek budżetowych.

6. Rozpatrzenie wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu w sprawie projekt aneksu do umowy Nr 16/05 zawartej w dniu 31 marca 2005 roku pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku reprezentowanym przez Starostę Włocławskiego i Wicestarostę a Związkiem Harcerstwa Polskiego Komendą Hufca Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu, organizacją pozarządową, reprezentowaną przez Komendanta Hufca ZHP hm. Mirosława Kurkiewicza na realizację zadania publicznego pn. Powiatowy Festiwal Piosenki Turystycznej i Harcerskiej.

7. Rozpatrzenie wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do realizacji projektów pomocy stypendialnej.
8. Sprawy różne, doraźne i informacyjne.

Ad. 2/

Zarząd, po zapoznaniu się, jednogłośnie przyjmuje protokół nr 138/05 z posiedzenia w dniu 20 kwietnia 2005 roku.
Ad. 3/

Wprowadzenia do tematu dokonuje pani Agnieszka Łoboda dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy rodzinie we Włocławku. Wyjaśnia, że w wyniku postanowienia sądu umieszczono w rodzinie zastępczej zamieszkującej na terenie Powiatu Włocławskiego dzieci pochodzące z Miasta Sosnowiec. Wobec powyższego zaszła potrzeba zawarcia porozumienia, którego wzór dyrektor w stosownym czasie przedstawiła członkom zarządu i zostało ono przyjęte. Stosowne porozumienie zostało przekazane do Sosnowca, które zwróciło się z prośbą o umieszczenie w propozycji porozumienia dwóch zmian: wprowadzenie nowego paragrafu, który zagwarantowałby Miastu Sosnowiec możliwość żądania każdorazowo kserokopii dokumentów na podstawie których wydane są decyzje udzieleniu pomocy rodzinie zastępczej;  druga natomiast uwaga mówi o tym, aby każdorazowa zmiana decyzji administracyjnej, która wiąże się ze zmianą wysokości pomocy nie powodowała aneksowania porozumienia. Ustalono następujące brzmienie stosownego zapisu ust.2 § 2 - zmiany wysokości pomocy pieniężnej dokonywane będą w drodze decyzji administracyjnych przekazywanych do MOPS w Sosnowcu i nie wymagają aneksowania porozumienia i trybu administracyjnego. 

Na posiedzenie zarządu przybywa Starosta Włocławski i zwraca się do Wicestarosty o dalsze prowadzenie obrad. 

Wicestarosta otwiera dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji Wicestarosta przystępuje do przeprowadzenia procedury głosowania.  

 Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył przedstawiony przez dyrektora PCPR wniosek, uwzględniając tym samym propozycję zmian zgłoszoną przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sosnowcu do porozumienia w sprawie umieszczenia dzieci w rodzinie zastępczej i ponoszenia wydatków na ich utrzymanie. Wobec powyższego Zarząd upoważnia Starostę Włocławskiego oraz Wicestarostę do podpisania stosownego porozumienia, zgodnie z przedstawionym projektem.  

Ad. 4/
Omówienia tematu dokonuje pan Włodzimierz Wielgopolan Z-ca Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej. Informuje, że zgodnie z ustawą z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg krajowych, Generalny Dyrektor Dróg Krajowych i Autostrad wystąpił z wnioskiem do Wojewody o wydanie o ustaleniu lokalizacji drogi, po uzyskaniu opinii właściwych miejscowo zarządu województwa, zarządu powiatu oraz wójta (burmistrza, prezydenta miasta). Wnioskiem z dnia 15 kwietnia 2005 r. Generalny Dyrektor Dróg Krajowych i Autostrad wystąpił do Zarządu Powiatu we Włocławku o wyrażenie opinii w sprawie ustalenia lokalizacji budowy małego ronda na skrzyżowaniu drogi krajowej nr 67 z drogą wojewódzką nr 562 w miejscowości Szpetal Górny, gm. Fabianki. Nie wydanie opinii przez zarząd powiatu w terminie 14 dni od dnia zwrócenia się przez Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i Autostrad w myśl ww. ustawy traktuje się jako brak zastrzeżeń. Wydział proponuje przyjąć opinię w sprawie ustalenia lokalizacji budowy małego ronda na skrzyżowaniu drogi krajowej nr 67 z drogą wojewódzką nr 562 w miejscowości Szpetal Górny, gm. Fabianki stanowiącą załącznik do uchwały, wskazując iż to przedsięwzięcie poprawi bezpieczeństwo ruchu.
Wicestarosta otwiera dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji Wicestarosta przystępuje do przeprowadzenia procedury głosowania.  

Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej jednogłośnie podejmuje uchwałę nr 379/05 dotyczącą wyrażenia opinii w sprawie budowy małego ronda na skrzyżowaniu drogi krajowej nr 67 z drogą wojewódzką nr 562 w m. Szpetal Górny, Gmina Fabianki, uwzględniając tym samym wniosek Dyrektora Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w powyższej kwestii. 

Ad. 5/

Wprowadzenia do tematu dokonuje Skarbnik Powiatu. Informuje, że zgodnie z § 14 ust.1 Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 18 grudnia 2001 roku w sprawie szczegółowych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych, jednostki kontynuujące działalność, sporządzają sprawozdanie finansowe zwane „bilansem” na dzień zamknięcia ksiąg rachunkowych              tj . 31 grudnia. Zarząd jednostki samorządu terytorialnego przekazuje bilans z wykonania budżetu powiatu oraz łączne bilanse jednostek budżetowych i gospodarstw pomocniczych jednostek budżetowych do Regionalnej Izby Obrachunkowej do dnia 30 kwietnia roku następnego. 
Skarbnik informuje, że jeśli chodzi o bilans z wykonania budżetu powiatu, to środki pieniężne na rachunku bankowym jednostki samorządu terytorialnego zamykały się kwotą 2.778.524,00 zł, konto 133. Środki na rachunku środków unijnych, konto 137 – kwota 11.355,00 zł. Konto 139 – 1.555,00 zł, są to dochody Skarbu Państwa, które odprowadzane są do wojewody. Konto 224 – kwota 289.624,00 zł – podatek dochodowy od osób fizycznych, które powiat otrzymał w styczniu br. Nadwyżka budżetowa wyniosła – 2.274.951,00 zł, ta nadwyżka byłaby wyższa, ale są jeszcze pozycje w bilansie, które mają wpływ na tą nadwyżkę. Skarbnik wyjaśnia, że wynik na funduszach pomocowych jest ujemny, ponieważ powiat nie otrzymał środków,  kwota 333.750,00 zł stanowi różnicę środków. Ubiegły rok zakończył się niedoborem łącznie w kwocie 467.957,00 zł. Taki stan wynika z kont.
Sekretarz proponuje, aby ujednolicić daty wskazane pod poszczególnymi bilansami, ostatecznie bilanse te przyjmuje zarząd.  

Wobec braku kolejnych głosów w dyskusji Wicestarosta przystępuje do przeprowadzenia procedury głosowania.  

  Zarząd Powiatu, uwzględniając uwagę zgłoszoną w trakcie dyskusji, jednogłośnie przyjmuje bilans z wykonania budżetu powiatu za 2004 rok.

  Zarząd Powiatu, uwzględniając uwagę zgłoszoną w trakcie dyskusji, jednogłośnie przyjmuje również bilanse łączne za 2004 rok dla jednostek budżetowych oraz gospodarstw pomocniczych jednostek budżetowych. 

Ad. 6/

Do omówienia tematu przystępuje pani Maria Jolanta Pijaczyńska Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu. Informuje, że wpłynęła prośba Komendanta Hufca ZHP pana Mirosława Kurkiewicza, z którym zawarto umowę na realizację zadania publicznego pn. Powiatowy Festiwal Piosenki Turystycznej i Harcerskiej. Prośba dotyczy przesunięcia terminu imprezy na dzień 7 maja 2005 roku, z powodu rozkazu specjalnego Naczelnika ZHP nakładającego na organizację 30 dniową żałobę po śmierci Papieża Jana Pawła II. Zarząd podjął w dniu 9 marca br. uchwałę nr 345/05, gdzie przyjęto ofertę. W ślad za uchwałą została zawarta umowa nr 16 z dnia 31 marca na realizację zadania, gdzie określono m.in. termin realizacji zadania. Wobec powyższego zaproponowano treść aneksu do umowy w zakresie zmiany terminu realizacji zadania.    

Wicestarosta otwiera dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji Wicestarosta przystępuje do przeprowadzenia procedury głosowania.  

Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, jednogłośnie przyjmuje propozycję aneksu do umowy Nr 16/05 zawartej w dniu 31 marca 2005 roku pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku reprezentowanym przez Starostę Włocławskiego i Wicestarostę a Związkiem Harcerstwa Polskiego Komendą Hufca Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu, organizacją pozarządową, reprezentowaną przez Komendanta Hufca ZHP hm. Mirosława Kurkiewicza na realizację zadania publicznego pn. Powiatowy Festiwal Piosenki Turystycznej i Harcerskiej. Wobec powyższego Zarząd upoważnia Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania aneksu w wersji zaproponowanej przez wydział.  

Ad. 7/
Wprowadzenia do tematu dokonuje Wicestarosta. Podnosi, że w dniu dzisiejszym wpłynęło pismo wystosowane przez Powiat Toruński, będące konsekwencją przyjęcia przez starostów w dniu 22 kwietnia 2005 roku decyzji o ewentualnym przystąpieniu powiatów do wspólnej realizacji programów stypendialnych poprzez złożenie dwóch projektów: w zakresie uczniów szkół ponadgimnazjalnych oraz w zakresie studentów, gdzie koordynującymi jednostkami byłyby dla uczniów – Powiat Toruński, dla studentów – Miasto Bydgoszcz. Realizując te uzgodnienia, Starostwo Powiatowe w Toruniu podjęło stosowne czynności. Od dnia 9 – 10 maja miałyby być podpisane umowy o współpracy. Powiat Włocławski, aby przystąpić do realizacji tych umów, po dokonanej analizie, wydaje się, że nie musi podejmować odrębnej uchwały w tym zakresie. Uchwała Nr XXI/240/04 z dnia 7 sierpnia 2004 roku wyraża intencję powiatu w tym zakresie, ogólnie w latach 2001-2015 a zwłaszcza w okresie 2004-2006, gdzie uchwałą tą Rada Powiatu we Włocławku zobowiązywała Zarząd Powiatu do spowodowania złożenia w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu wniosków o finansowanie ze środków EFS bez daty, jak również wyraziła wolę, aby zarząd podejmował działania w tym zakresie w przyszłości. Wobec powyższego uchwała ta może być podstawą przyjęcia uchwały przez Zarząd Powiatu w proponowanym brzmieniu. Wicestarosta zwraca uwagę, że do przedstawionego projektu uchwały brakuje uzasadnienia, które zostanie niezwłocznie uzupełnione przez Wydział Edukacji, Kultury i Sportu.  

Wicestarosta otwiera dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji Wicestarosta przystępuje do przeprowadzenia procedury głosowania.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie podejmuje uchwałę nr 380/05 w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do realizacji projektów pomocy stypendialnej.

Wobec wyczerpania tematów Starosta, dziękując wszystkim za przybycie, o godzinie 20.40 zamyka nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu i informuje, że kolejne posiedzenie odbędzie się w dniu 4 maja 2005 roku. 
                                                             Podpisy Członków Zarządu Powiatu:
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