S. 0062

1. Protokół nr 62/03 z posiedzenia Zarządu Powiatu

2. we Włocławku w dniu 30 grudnia 2003 roku
3. Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny o godzinie 12.00 otwiera posiedzenie zarządu powiatu oraz wita wszystkich zebranych. Posiedzenie zarządu powiatu zostało zwołane przez przewodniczącego zarządu w trybie § 66 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego. Starosta stwierdza, że w obradach zarządu uczestniczą wszyscy jego członkowie, wobec czego obrady uznaje się za prawomocne. 

Starosta przedkłada członkom zarządu proponowany porządek obrad wraz ze stosownymi materiałami. 

Zarząd powiatu jednogłośnie przyjmuje zaproponowany porządek obrad. Przedstawia się on następująco:

4. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

5. Rozpatrzenie, przedłożonego przez Skarbnika Powiatu, wniosku Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku w sprawie dokonania przeniesień pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok – podjęcie uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w tej sprawie.

6. Rozpatrzenie wniosku Skarbnika Powiatu dotyczącego zmiany uchwały w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetowych na 2003 rok – podjęcie uchwały Zarządu Powiatu w tej sprawie.

7. Rozpatrzenie wniosku Skarbnika Powiatu w sprawie rozpatrzenia opinii i wniosków Komisji Budżetu i Finansów dotyczących projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok, uwzględniających także wnioski i opinie pozostałych Komisji Rady Powiatu we Włocławku.   

8. Sprawy różne, doraźne i informacyjne.

Ad. 2/

Wprowadzenia do tematu dokonuje Pani Barbara Kubiak Skarbnik Powiatu. Wnioskodawca wyjaśnia, że w przedłożonym projekcie uchwały proponuje się dokonanie  zmiany w planie wydatków budżetu powiatu na 2003 rok poprzez dokonanie przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. Jednocześnie skarbnik proponuje zlikwidowanie rezerwy budżetowej ogólnej na  kwotę 4.563 zł. 

Skarbnik informuje, że na wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku z dnia 30 grudnia 2003 roku dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej w niżej wymienionych działach i rozdziałach: w dziale 700 - Gospodarka mieszkaniowa, rozdział 70005 - Gospodarka gruntami i nieruchomościami dokonuje się zmniejszenia wydatków o kwotę 200 zł. W dziale 750 - Administracja publiczna, rozdział 750 - Starostwa powiatowe dokonuje się zmniejszenia wydatków, o kwotę 8.578 zł., w tym w § 4010 - wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 1.189 zł., w § 4120 - składka na fundusz pracy o kwotę  465 zł., w § 4212 - zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę  1.982 zł., w § 4260 - zakup energii o kwotę  1.420 zł., w § 4270 - zakup usług remontowych o kwotę 200 zł., w § 4300 - zakup usług pozostałych o kwotę 702 zł., w § 4302 - zakup usług pozostałych o kwotę 1.500 zł., w § 4410 - podróże służbowe krajowe o kwotę 620 zł., w § 4430 - różne opłaty i składki o kwotę 500 zł. Jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę 8.578 zł., w tym w § 4110 - składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 1.468 zł., w § 4210 - zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 7.110 zł. Wprowadzone zmiany pozwolą na  prawidłową realizację zaplanowanych wydatków – dodaje skarbnik.
Ponadto w dziale 758 - Różne rozliczenia, w rozdziale 75818 - Rezerwy ogólne i celowe likwiduje się rezerwę budżetową ogólną  na kwotę 4.563 zł. Środki finansowe pochodzące z rezerwy budżetowej ogólnej przeznacza się na zwiększenie wydatków w dziale 853 - Opieka społeczna, rozdział 85302- Zakłady opiekuńczo-wychowawcze- zwiększając wydatki  o kwotę 4.563 zł., w tym w § 4210 - zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 4.563 zł. Zwiększone środki finansowe przeznacza się dla Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim na pokrycie występujących braków. W dziale 851 - Ochrona zdrowia, w rozdziale 85156 - Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego, w § 4130 - składki na ubezpieczenia zdrowotne dokonuje się zmniejszenia wydatków o kwotę 1.273 zł. dla Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu i jednocześnie zwiększenia wydatków o kwotę 1.273 zł. dla Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Wprowadzenie powyższej zmiany przyczyni się do zmniejszenia  występujących braków  w planie wydatków PUP we Włocławku.

Starosta otwiera dyskusję. Bez głosów w dyskusji przeprowadzono głosowanie.

Zarząd powiatu jednogłośnie podejmuje uchwałę nr 150/03 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr V/62/03 z dnia 12 marca 2003 roku, dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2003 rok. 

Ad. 3/

Do omówienia przedłożonego projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku przystępuje Skarbnik Powiatu. Wyjaśnia, że zgodnie z art. 29 ustawy z dnia 26 listopada 1998 roku o finansach publicznych, zarząd jednostki samorządu terytorialnego zobowiązany jest do opracowania harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu samorządu terytorialnego. Przypomina, że harmonogram na 2003 rok zarząd powiatu ustalił swoją uchwałą Nr 57/2003 roku z dnia 30 kwietnia 2003 roku, zmieniając go uchwałą nr 100/03 z dnia 13 sierpnia 2003 roku. W trakcie wykonywania budżetu następowały zmiany w planie dochodów i wydatków, kontynuuje skarbnik, dlatego też niezbędnym jest dokonanie zmiany w  wyżej wymienionej uchwale.
Starosta otwiera dyskusję. Bez głosów w dyskusji przeprowadzono głosowanie.

Zarząd powiatu jednogłośnie podejmuje uchwałę nr 151/03 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetowych na 2003 rok.

Ad. 4/

Skarbnik Powiatu przedkłada zarządowi opinie i wnioski Komisji Budżetu i Finansów dotyczące projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok, które zostały przekazane Przewodniczącemu Zarządu Powiatu we Włocławku w piśmie R.0053-29/03 z dnia 29 grudnia 2003 roku, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Jak wynika z przedłożonego pisma, Komisja Budżetu i Finansów dokonała kompleksowej oceny projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2004 w świetle opinii przedstawionych przez stałe komisje Rady Powiatu we Włocławku. Komisja podjęła następujący wniosek: „w momencie pojawienia się dodatkowych źródeł dochodów środki finansowe przeznaczać na bieżące utrzymanie dróg powiatowych”. Jednocześnie, kontynuuje skarbnik, Komisja wydała pozytywną opinię w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2004.

Odnosząc się do pisma wystosowanego przez przewodniczącą Komisji Budżetu i Finansów, zarząd powiatu postanawia przyjąć powyższy wniosek do realizacji w toku wykonywania budżetu powiatu na 2004 rok. W przypadku pojawienia się dodatkowych dochodów w budżecie powiatu na 2004 rok, zarząd postanawia, że będzie wnioskował do rady o przeznaczenie części tych dochodów na bieżące utrzymanie dróg powiatowych.

Zarząd powiatu, jednogłośnie przyjmuje powyższy wniosek Komisji Budżetu i Finansów do realizacji w toku wykonywania budżetu powiatu na 2004 rok i jednocześnie upoważnia wnioskodawcę do przedstawienia stanowiska zarządu przewodniczącej Komisji.         

Ad. 5/
W sprawach różnych starosta informuje pozostałych członków zarządu o piśmie z dnia 23 grudnia 2003 roku skierowanym na jego ręce jako przewodniczącego zarządu przez przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej – zawierającym wnioski tej komisji przyjęte podczas posiedzenia odbytego tego samego dnia. Starosta odczytuje treść całości pisma, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu, po czym przedstawia wstępną koncepcję udzielenia na nie odpowiedzi. 

Zarząd przyjmuje do wiadomości treść pisma oraz upoważnia starostę do udzielenia odpowiedzi na przekazane wnioski wg. wcześniej przedstawionej koncepcji.

Na zakończenie posiedzenia starosta informuje członków zarządu o przyznaniu nagród dla pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku w ramach funduszu nagród, w związku z pozostającymi do dyspozycji środkami przewidzianymi na wynagrodzenia. 

Wobec wyczerpania tematów starosta, dziękując wszystkim za przybycie, zamyka posiedzenie zarządu powiatu. Jednocześnie przewodniczący zarządu informuje, że o terminie kolejnego posiedzenia zarządu powiatu, jego członkowie zostaną w stosownym czasie powiadomieni. 
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