S. 0062

Protokół nr 80/04 z posiedzenia Zarządu Powiatu

we Włocławku w dniu 5 maja 2004 roku
Starosta Pan Piotr Stanny o godzinie 12.00 otwiera posiedzenie zarządu powiatu oraz wita wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności, starosta stwierdza, że w obradach zarządu uczestniczy trzech członków, co wobec ustawowego składu zarządu powiatu wynoszącego pięć osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. Lista obecności członków zarządu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Starosta informuje, że w obradach nie uczestniczy Pani Grażyna Sypczyńska, która poinformowała o pilnym wyjeździe. Na chwilę obecną w obradach nie uczestniczy także Pani Joanna Idczak wicestarosta, która uczestniczy w spotkaniu w Urzędzie Miasta Włocławka zorganizowanym przez Związek Byłych Żołnierzy Zawodowych i Oficerów Rezerwy Wojska Polskiego we Włocławku. 

Zarząd powiatu jednogłośnie przyjmuje zaproponowany porządek obrad. Przedstawia się on następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia zarządu powiatu. 

3. Rozpatrzenie wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej w sprawie uzgodnienia projektów decyzji o warunkach zabudowy na wniosek: Burmistrza Miasta i Gminy Brześć Kujawski, Burmistrza Miasta Kowal, Burmistrza Miasta i Gminy Chodecz, Wójta Gminy Lubanie, Wójta Gminy Boniewo, Wójta Gminy Fabianki, Wójta Gminy Włocławek. 

4. Rozpatrzenie wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej w sprawie uchwalenia planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na 2004 rok.

5. Rozpatrzenie wniosku Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie rozpatrzenia ofert organizacji pozarządowych /podmiotów/ jednostek organizacyjnych na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w 2004 roku. 

6. Sprawy różne, doraźne i informacyjne.

Ad. 2/

Zarząd, po zapoznaniu się, jednogłośnie przyjmuje protokół nr 79/04 z poprzedniego posiedzenia zarządu powiatu. 

Ad. 3/

Wprowadzenia do przedmiotowej kwestii dokonuje Pan Wojciech Dzik naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej. Wyjaśnia, że z wnioskami o uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy wystąpił: Burmistrz Miasta i Gminy Brześć Kujawski, Burmistrz Miasta Kowal, Burmistrz Miasta i Gminy Chodecz, Wójt Gminy Lubanie, Wójt Gminy Boniewo, Wójt Gminy Fabianki, Wójt Gminy Włocławek. Naczelnik podkreśla, że żadna z przedstawionych przez poszczególne gminy inwestycji nie koliduje z jakimkolwiek przedsięwzięciem o charakterze powiatowym. Informuje jednocześnie, że dwa przedłożone projekty decyzji z Gminy Lubanie i Fabianki okazały się bardziej skomplikowane, zostały one uzgodnione z radcą prawnym. Wnioski te dotyczyły podziału nieruchomości na działki. W obu przypadkach podziału dokonała ta sama urbanistka. Naczelnik zwrócił się o dodatkową analizę, z której wynika, że decyzja może zostać wydana ponieważ zostały spełnione łącznie wszystkie wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, z których wynika, że istnieje możliwość realizacji zamierzenia inwestycyjnego na terenie określonych działek. Naczelnik powołuje się na interpretację urzędników ministerialnych, nie mającą mocy prawnej, z której wynika, że w oparciu o decyzję o warunkach zabudowy nie można dokonać podziału nieruchomości dla samego podziału. Urbanistka określiła, że podziału dokonuje się pod planowaną inwestycję typu mieszkalno – usługowego /Fabianki/ oraz typu mieszkalnego /Lubanie/, określając tym samym zamierzenie inwestycyjne. Naczelnik uzyskał również postanowienie wojewody w zakresie ww. dwóch przypadków. Z postanowienia tego wynika, że te dwa projekty zostały pozytywnie uzgodnione przez wojewodę.   

Starosta otwiera dyskusję. Bez głosów w dyskusji przeprowadzono głosowanie w powyższej kwestii.

Po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez: Burmistrza Miasta i Gminy Brześć Kujawski, Burmistrza Miasta Kowal, Burmistrza Miasta i Gminy Chodecz, Wójta Gminy Lubanie, Wójta Gminy Boniewo, Wójta Gminy Fabianki, Wójta Gminy Włocławek, zarząd powiatu kolejno jednogłośnie postanawia uzgodnić pozytywnie projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych na następujących działkach:

· nr 20/16, położonej w miejscowości Probostwo Górne, na wniosek Państwa Ewy i Adama Kępskich;

· nr 14 położonej w miejscowości Probostwo Górne, na wniosek Państwa Grażyny i Józefa Podlaskich;

· nr 37/7 położonej w miejscowości Kazimierzewo, na wniosek Pana Jana Foksa;

· nr 98/2 położonej w miejscowości Brześć Kujawski, na wniosek Pana Tomasza Walo;

· nr 94, położonej w miejscowości Brześć Kujawski, na wniosek Państwa Agnieszki i Marka Kletkiewicz;

· nr 130, położonej w miejscowości Sarnowo, na wniosek Pana Krzysztofa Kaźmierczaka;

· nr 53, położonej w miejscowości Lubomin, na wniosek Pana Jakuba Wypijewskiego;

· nr 39/4, położonej w miejscowości Witoszyn Nowy, na wniosek Pana Tomasza Janiaka;

· nr 106/5, 107/1, położonej w miejscowości Szpetal Górny, na wniosek Pani Marii Seweryńskiej;

· nr 28/4, położonej w miejscowości Chełmica Mała, na wniosek Pani Marii Pałuckiej;

· nr 2/3, położonej w miejscowości Witoszyn Nowy, na wniosek Państwa Grażyny i Romana Czchorowskich;

· nr 57/2, 57/3, położonej w miejscowości Zarzeczewo, na wniosek Państwa Katarzyny i Tomasza Skierskich;

· nr 108/1, położonej w miejscowości Bogucin, na wniosek Pana Grzegorza Wnukiewicza;

· nr 100/14, położonej w miejscowości Szpetal Górny, na wniosek Państwa Agnieszki i Jacka Jasińskich;

· nr 405, położonej w miejscowości Warząchewka Polska, na wniosek Państwa Haliny i Karola Zasady;

· nr 186, położonej w miejscowości Pińczata, na wniosek Pana Sławomira Szubskiego;

· nr 71/8, położonej w miejscowości Nowa Wieś, na wniosek Pana Wiesława Tuchorskiego;

· nr 141, położonej w miejscowości Nowa Wieś, na wniosek Państwa Izabeli i Maksymiliana Lubańskich;

· nr 195, położonej w miejscowości Józefowo, na wniosek Pana Grzegorza Wiśniewskiego;

· nr 61/81, 61/86, 61/76, 61/43, położonej w miejscowości Nowa Wieś, na wniosek INSTAL PROJEKT Gawłowscy, Ścierzyńscy Sp. Jawna;

· nr 295/21, 295/20, 295/19, 295/18, 295/16, położonej w miejscowości Kruszyn, na wniosek Pana Leona Gawrońskiego;

· nr 220/15, 220/16, 220/17, 220/18, 220/19, 220/20, 220/21, 12/1 położonej w miejscowości Wistka Szlachecka, na wniosek Pana Zielińskiego;

· nr 319/2, położonej w miejscowości Kruszyn, na wniosek Pana Krzysztofa Bożendy;

· nr 429, położonej w miejscowości Kowal przy ulicy Wojska Polskiego;

· nr 24, 33, położonej w miejscowości Cyprianka, na wniosek Państwa Anny i Mariana Gutowskich;

· nr 210/52, 210/50, 210/51, 210/16, położonej w miejscowości Bogucin, na wniosek Pana Grzegorza Jarębskiego;

· nr 114/4, położonej w miejscowości Nasiegniewo, na wniosek Pana Grzegorza Marzec;

· nr 1/27, położonej w miejscowości Fabianki, na wniosek Pana Andrzeja Rutkowskiego;

· nr 481/8, 481/9, położonej w miejscowości Nasiegniewo, na wniosek Pana Marcina Warszawiaka;

· nr 1/34, położonej w miejscowości Fabianki, na wniosek Pana Mariusza Lendziona;

· nr 171/6, położonej w miejscowości Mstowo, na wniosek Państwa Haliny i stefana Jóźwiaków;

· nr 159/48, 159/49, położonej w miejscowości Mstowo, na wniosek Państwa Iwony i Jacka Stolarskich;

· nr 135/4, położonej w miejscowości Cetty, na wniosek Pana Tomasza Waryszewskiego;

· nr 61/84, położonej w miejscowości Nowa Wieś, na wniosek Pani Leny Wieczorkowskiej;

· nr 79, położonej w miejscowości Mikanowo, na wniosek Pana Grzegorza Szopy.

Ad. 4/

Dokonując wprowadzenia do przedmiotowej kwestii, Pan Wojciech Dzik naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, wyjaśnia, że stosowna propozycja została przygotowana w oparciu o uchwałę  Rady  Powiatu we  Włocławku  z dnia  7  marca  2002 roku nr XXXIV/284/02 w sprawie  zasad  udzielania  dotacji ze  środków  Powiatowego Funduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki Wodnej we  Włocławku  dokonuje  rozdziału  środków z tego funduszu. Naczelnik przedstawia opinię  Komisji  Rolnictwa, Leśnictwa  i  Ochrony  Środowiska  Rady  Powiatu  we  Włocławku, które to pismo stanowi załącznik do  niniejszego protokołu. Projekt planu dotacji ze  środków Powiatowego Funduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki Wodnej we  Włocławku  na rok  2004 Komisja  Rolnictwa, Leśnictwa  i  Ochrony  Środowiska  Rady  Powiatu  we  Włocławku na posiedzeniu w dniu  27 kwietnia 2004 roku zaopiniowała  pozytywnie, bez  uwag. Biorąc powyższe  pod  uwagę zarząd  powiatu jest uprawniony do uchwalenia planu dotacji ze  środków Powiatowego Funduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki Wodnej we  Włocławku  na rok  2004. Wydział przedłożył stosowny projekt uchwały zarządu w powyższej kwestii. 

Pani Janina Mierzwicka proponuje, aby w przypadku środków przekazywanych dla ochotniczych straży pożarnych, za pośrednictwem Zarządu Powiatowego OSP, aby to Zarząd Powiatu we Włocławku informował indywidualnie każdą jednostkę ochotniczej straży pożarnej o przyznanych środkach z Powiatowego Funduszu.  

Starosta w pełni podziela opinię wyrażoną przez Panią Janinę Mierzwicką, widząc potrzebę osobistego poinformowania wszystkich jednostek z KSRG o przyznanych ewentualnie przez zarząd powiatu środkach.   

Zarząd powiatu jednogłośnie podejmuje uchwałę nr 192/04 w sprawie uchwalenia planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2004.

Ad. 5/

Wprowadzenia do tematu dokonuje Pan Eugeniusz Surawski z Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki. Wyjaśnia, że działając na podstawie ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, zarząd powiatu w dniu 17 marca 2004 roku ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym - uchwała Nr 181/04 Zarządu Powiatu we Włocławku. Termin nadsyłania ofert upłynął dnia 22 kwietnia 2004 roku na zadania, wskazane przez zarząd w ogłoszeniu, zlecane w formie wsparcia oraz w formie powierzenia. Wpłynęło łącznie 28 ofert organizacji pozarządowych oraz jednostek organizacyjnych. Zważywszy, iż przepisy ustawy obligują do przeprowadzenia otwartego konkursu ofert na zadania publiczne o charakterze ponadgminnym wymienione w art. 4 cytowanej ustawy, przeprowadzenie owej procedury zakończonej wyborem ofert jest konieczne. Zarząd powiatu, stosownie do treści art.15 w/w ustawy rozpatruje oferty i dokonuje wyboru kierując się przesłankami zawartymi w ustawie oraz w ogłoszeniu. Przedłożona wersja uchwały jest propozycją Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki. Przyjęcie uchwały wywołuje skutki finansowe w budżecie powiatu, których wielkość została przewidziana w budżecie powiatu. Pan Eugeniusz Surawski wyjaśnia, że dokonując analizy nadesłanych ofert wydział brał pod uwagę kryteria wskazane w ogłoszeniu a także zapisy art. 15 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Pan Surawski odnosi się kolejno do złożonych ofert na realizację zadań publicznych zlecanych w roku 2004. W pierwszej kolejności omawia oferty złożone w ramach działu – upowszechnianie Kultury, Sztuki, Ochrony Dóbr Kultury i Tradycji – zadania publiczne o charakterze ponadgminnym zlecane w formie wsparcia /ogólna kwota 10.840,00 zł/, gdzie wpłynęły następujące oferty:

· oferty jednostki organizacyjnej Gminy Baruchowo - Gminnego Ośrodka Kultury w Baruchowie na wykonanie zadań publicznych o charakterze ponadgminnym zlecanych w formie wsparcia - III Powiatowy Festiwal Piosenki  Dziecięcej „ Baruchowo 2004” oraz II Powiatowy Przegląd Zespołów Folklorystycznych „ Nasza Ziemia to Kujawy”; wydział proponuje wybrać te oferty do realizacji w roku 2004; proponowana przez oferenta kwota to 1.000,00 zł, pozytywna ocena możliwości realizacji zadań przez GOK w Baruchowie, oferent posiada możliwości gwarantujące należyte wykonanie zadań, oferent ma duże doświadczenie w realizacji wymienionych zadań, gdyż  organizuje te zadania cyklicznie. Rodzaj zadań popularyzuje dorobek artystyczny i umiejętności wokalne dzieci i młodzieży, promuje młodzieżową twórczość artystyczną i posiada duże walory edukacyjne. Oferty zostały złożone w terminie, są poprawne pod względem formalnym i spełniają wymagania określone w ustawie oraz ogłoszeniu;

· oferta jednostki organizacyjnej Gminy i Miasta Izbica Kujawska Miejsko - Gminnego Ośrodka Kultury w Izbicy Kujawskiej na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego  w formie wsparcia - Ogólnopolski XXI Festiwal Piosenki Dziecięcej  „Mikrofon dla najmłodszych” – Izbica 2004, wydział proponuje wybrać ofertę do realizacji w roku 2004. Oferent zwraca się o kwotę 1.000,00 zł. Oferent ma duże doświadczenie w realizacji wymienionego zadania, gdyż  organizuje to zadanie od 20 lat. Oferta została złożona w terminie, jest poprawna pod względem formalnym i spełnia wymagania określone w ustawie oraz ogłoszeniu;

· oferta stowarzyszenia ZHP Chorągiew Kujawsko- Pomorska Komenda Hufca Włocławek Powiat w Choceniu, na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego w formie wsparcia - Powiatowy Festiwal Piosenki Turystycznej i Harcerskiej, wydział proponuje wybrać ofertę do realizacji w roku 2004. Powiat dofinansowuje ta imprezę już po raz drugi, proponuje się przeznaczyć na ten cel kwotę w wysokości 400,00 zł;

· oferta jednostki organizacyjnej Gminy Boniewo Gminnego Ośrodka Kultury w Boniewie na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego  w formie wsparcia -  Dożynki Powiatowo – Gminne w Boniewie, wydział proponuje wybrać ofertę do realizacji w roku 2004; oferent ma doświadczenie w realizacji wymienionego zadania, rodzaj zadania gwarantuje propagowanie i  kultywowanie tradycji dożynkowych i posiada duże walory edukacyjne i promocji dziedzictwa kulturowego regionu Kujaw, oferta została złożona w terminie, jest poprawna pod względem formalnym i spełnia wymagania określone w ustawie oraz ogłoszeniu, oferent wskazał dotację w wysokości 4.000,00 zł. 

W dalszej kolejności Pan Eugeniusz Surawski omawia oferty zgłoszone w ramach ww. działu – zadania publiczne o charakterze ponadgminnym w formie powierzenia – „Stoły Wigilijne na Kujawach” – kwota 3.000,00 zł, wpłynęły dwie oferty i obie spełniają wymogi:

· oferta jednostki organizacyjnej Miasta i Gminy Lubień Kujawski  Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Lubieniu Kujawskim na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym  zlecanego w formie powierzenia – VI Powiatowa Wystawa „ Stoły Wigilijne na Kujawach” – wydział proponuje wybrać ofertę do realizacji w roku 2004. Za organizacją tej imprezy w Lubieniu przemawiają m.in. warunki organizacji, jest większa sala;

· ofertę jednostki organizacyjnej Gminy Włocławek Gminnego Zespołu Kultury  z siedzibą w Kruszynie, na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego w formie powierzenia -  VI Powiatowa Wystawa „Stoły Wigilijne na Kujawach”, wydział proponuje odrzucić powyższą ofertę.

W ramach kolejnego działu: Upowszechnianie Kultury Fizycznej i Sportu – zadania publiczne o charakterze ponadgminnym zlecane w formie powierzenia, wpłynęły następujące oferty:

· oferty Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego z siedzibą w Kowalu, na wykonanie poniżej wymienionych zadań publicznych o charakterze ponadgminnym zlecanych w formie powierzenia: Powiatowe Igrzyska Młodzieży Szkolnej – finały powiatowe, „Gimnazjada” -  finały powiatowe, „Licealiada”  - finały powiatowe, Podsumowanie współzawodnictwa sportowego za rok szkolny 2003/2004 w ramach Igrzysk Młodzieży Szkolnej, „Gimnazjady”, „Licealiady”, wydział proponuje wybrać te oferty do realizacji w roku 2004. Oferent posiada możliwości gwarantujące należyte wykonanie zadań, rodzaj zadań wynika z wojewódzkiego kalendarza imprez i ogólnopolskiego systemu współzawodnictwa sportowego dzieci i młodzieży; 

· oferty Stowarzyszenia Powiatowe Zrzeszenie Ludowe Zespoły Sportowe z siedzibą we Włocławku, na wykonanie poniżej wymienionych zadań publicznych o charakterze ponadgminnym zlecanych w formie powierzenia: III Powiatowa Samorządowa Spartakiada Gmin w Piłce Nożnej, VI Powiatowe Święto Sportu dla młodzieży szkół ponadgimnazjalnych, wydział proponuje wybrać te oferty do realizacji w roku 2004. Rodzaj zadań gwarantuje duże korzyści w rozwoju i upowszechnianiu kultury fizycznej i sportu dzieci i młodzieży, imprezy mogą stanowić doskonałą promocję Powiatu Włocławskiego.

W ramach zadań publicznych o charakterze ponadgminnym zlecanych w formie wsparcia, na które to zadania zarezerwowano ogólna kwotę 7.000,00 zł, zgłoszono następujące oferty:  

· oferta Stowarzyszenia Uczniowski Klub Sportowy „ Cyprianka ” przy Szkole Podstawowej  w Cypriance, na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego w formie wsparcia V Powiatowy Mityng Lekkoatletyczny „Nadzieje Olimpijskie”, wydział proponuje wybrać tę ofertę do realizacji w roku 2004. Rodzaj zadania gwarantuje duże korzyści dla rozwoju i upowszechniania lekkiej atletyki wśród dzieci i młodzieży  z terenu Powiatu Włocławskiego, impreza kierowana jest głównie do dzieci i młodzieży;

· oferta Stowarzyszenia Międzyszkolny Uczniowski Klub Sportowy Gminy Baruchowo w Baruchowie, na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego w formie wsparcia Powiatowe Biegi Przełajowe z okazji „Dnia Matki”, wydział proponuje wybrać tę ofertę do realizacji w roku 2004. Rodzaj zadania gwarantuje duże korzyści dla rozwoju i upowszechniania biegów przełajowych wśród dzieci i młodzieży z terenu powiatu. Oferta jest poprawna pod względem formalnym i spełnia wymagania określone w ustawie oraz ogłoszeniu;

· oferta Stowarzyszenia Gminny Klub Sportowy „Łokietek” w Brześciu Kujawskim, na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego w formie wsparcia - V Ogólnopolski Turniej Bokserski Miast Królewskich, wydział proponuje wybrać tą ofertę do realizacji w roku 2004. Pozytywna ocena możliwości realizacji zadań przez  Gminny Klub Sportowy „Łokietek ”. Oferent posiada możliwości gwarantujące należyte wykonanie zadania. Przyczyni się także do promocji Powiatu Włocławskiego, oferent proponuje kwotę 1.350,00 zł;

· oferta Stowarzyszenia Gminny Klub Sportowy „Łokietek” w Brześciu Kujawskim, na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym  zlecanego w formie wsparcia - IV Ogólnopolski Turniej „Łokietka”  trampkarzy, wydział proponuje wybrać tą ofertę do realizacji w roku 2004. Stowarzyszenie prowadzi działalność statutową na terenie powiatu. Powiat dofinansowywał tą imprezę już dwukrotnie. W roku bieżącym oferent wnosi o kwotę 800,00 zł;

· oferta Stowarzyszenia Ludowy Uczniowski Klub Sportowy „Tygrys” przy Zespole Szkół i RCKU w Starym Brześciu, na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego w formie wsparcia - Powiatowy Turniej Koszykówki Dziewcząt dla szkół ponadgimnazjalnych z Powiatu Włocławskiego, wydział proponuje wybrać ofertę do realizacji w roku 2004. Kalkulacja kosztów realizacji zadania jest adekwatna do zakresu rzeczowego zadania. Stowarzyszenie ma  doświadczenie w realizacji wymienionego zadania, gdyż był organizatorem wielu imprez o zasięgu lokalnym, powiatowym i wojewódzkim. Oferta jest poprawna pod względem formalnym i spełnia wymagania określone w ustawie oraz ogłoszeniu. Oferent zwraca się o kwotę 1.050,00 zł, całkowity koszt zadania wynosi 1.200,00 zł. 

· oferta Stowarzyszenia Uczniowski Klub Sportowy „Sokół”  w Choceniu, na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego w formie wsparcia – II Powiatowe Choceńskie Biegi Przełajowe, wydział proponuje wybrać tę ofertę do realizacji w roku 2004. Oferta została złożona w terminie, jest poprawna pod względem formalnym i spełnia wymagania określone w ustawie oraz ogłoszeniu. Impreza jest organizowana po raz drogi, oferent zwraca się o kwotę 700,00 zł;

· oferta Stowarzyszenia Powiatowe Zrzeszenie Ludowe Zespoły Sportowe z siedzibą we Włocławku, na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego w formie wsparcia - VI Powiatowe Biegi Przełajowe z okazji Święta Niepodległości, wydział proponuje wybrać ofertę do realizacji w roku 2004, impreza jest organizowana po raz szósty jako impreza powiatowa. Rodzaj zadania pozwala upowszechniać wśród dzieci i młodzieży Powiatu ideę spędzania wolnego czasu na sportowej rywalizacji i propaguje sport jako formę wypoczynku;

· oferta Stowarzyszenia ZHP Chorągiew Kujawsko - Pomorska Komenda Hufca Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu, na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego w formie wsparcia  – Powiatowe Biegi na Orientację, wydział proponuje wybrać ofertę do realizacji w roku 2004. Oferent wnosi o kwotę 400,00 zł. Oferent organizuje to zadanie po raz piąty. Rodzaj zadania gwarantuje duże korzyści dla popularyzacji biegów na orientację;
· oferta Stowarzyszenia Aeroklub Włocławski z siedzibą Lotnisko – Kruszyn  na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym  zlecanego w formie wsparcia – Latawcowe Mistrzostwa Polski FLP, FLS, wydział proponuje wybrać ofertę do realizacji w roku 2004. Pozytywna ocena możliwości realizacji zadań przez Aeroklub Włocławski. Oferent posiada możliwości gwarantujące należyte wykonanie zadania, organizuje to zadanie po raz drugi. Oferent wnosi o kwotę 400,00 zł;
· oferty Stowarzyszenia Aeroklubu Włocławskiego z siedzibą w Kruszyn - Lotnisko, na wykonanie poniżej wymienionych zadań publicznych o charakterze ponadgminnym zlecanych w formie wsparcia: Modelarskie Mistrzostwa Polski Juniorów i Seniorów F4B, F4C, Międzynarodowe Zawody Balonowe- Włocławek 2004, wydział proponuje odrzucić powyższe oferty. Uzasadnieniem odrzucenia ww. ofert jest brak środków finansowych w budżecie powiatu w dziale Kultura Fizyczna i Sport na wsparcie finansowe realizacji tych zadań. Zaproponowane przez stowarzyszenie oferty nie mogą być zaakceptowane albowiem wielkość środków publicznych jest jednym z kryteriów warunkujących pozytywne rozpatrzenie ofert. 

W dalszej kolejności Pan Eugeniusz Surawski omawia oferty zgłoszone w ramach działu Krajoznawstwo oraz wypoczynek dzieci i młodzieży – zadania publiczne o charakterze ponadgminnym w formie powierzenia. W tym dziale została zgłoszona oferta jednostki organizacyjnej Powiatu Włocławskiego Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego w formie powierzenia - II Powiatowy Rajd Rowerowy „Rowerem do Europy”, wydział proponuje przyjąć ofertę do realizacji w roku 2004. Oferent posiada możliwości gwarantujące należyte wykonanie zadania, będzie organizował to zadanie po raz drugi. Zadanie jest cykliczne, o charakterze ponadgminnym. Rodzaj zadania gwarantuje propagowanie krajoznawstwa i czynnego wypoczynku wśród młodzieży szkół ponadgimnazjalnych z terenu powiatu włocławskiego. Oferent wskazał kwotę w wysokości 2.500,00 zł. 

W ramach zadań publicznych o charakterze ponadgminnym zlecanych w formie wsparcia w ww. dziale, na które to zadania zarezerwowano ogólna kwotę 1.800,00 zł, zgłoszono następujące oferty:

· oferta Stowarzyszenia ZHP Chorągiew Kujawsko- Pomorska Komenda Hufca Włocławek Powiat w Choceniu, na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego w formie wsparcia - Letnia Akcja Wypoczynkowa 2004, wydział proponuje ofertę do realizacji w roku 2004. Oferent organizuje to zadanie cyklicznie. Stowarzyszenie prowadzi działalność statutową na terenie Powiatu Włocławskiego a zadanie jest celowe, o charakterze ponadgminnym. Rodzaj zadania gwarantuje duże korzyści dla popularyzacji aktywnego wypoczynku wśród dzieci i młodzieży z terenu Powiatu Włocławskiego. Oferent proponuje dotację w wysokości 1.000,00 zł;

· oferta Stowarzyszenia Oddział Kujawski Polskiego Towarzystwa Turystyczno Krajoznawczego z siedzibą we Włocławku na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym  zlecanego w formie wsparcia  –  Regionalny Konkurs Krasomówczy, wydział proponuje ofertę do realizacji w roku 2004. Całkowity koszt realizacji zadania przewidziano na kwotę 1.000,00 zł, z czego oferent wnosi o 300,00 zł;

· oferta Stowarzyszenia ZHP Chorągiew Kujawsko- Pomorska Komenda Hufca Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu, na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego w formie wsparcia - Wojewódzki Zlot Młodzieży, wydział proponuje odrzucić powyższą ofertę. Uzasadnieniem odrzucenia ww. oferty jest brak środków finansowych w budżecie Powiatu w dziale Turystyka  na wsparcie wykonania tego zadania. Zaproponowana oferta przez Komendę Hufca Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu, nie mogła być zaakceptowana albowiem wielkość środków publicznych jest jednym z kryteriów warunkujących pozytywne rozpatrzenie ofert. Oferewnt wnosi o kwotę w wysokości 400,00 zł; 

· oferta Stowarzyszenia ZHP Chorągiew Kujawsko- Pomorska Komenda Hufca Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu, na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego w formie wsparcia - Powiatowy Zlot Młodzieży, wydział proponuje ofertę do realizacji w roku 2004. Oferent posiada możliwości gwarantujące należyte wykonanie zadania. Oferta jest poprawna pod względem formalnym i spełnia wymagania określone w ustawie oraz ogłoszeniu. Całkowity koszt realizacji zadania oceniono na kwotę 3.000,00 zł, oferent wnosi o kwotę 400,00 zł;

· oferta Stowarzyszenia Polskie Towarzystwo Schronisk Młodzieżowych Oddział Włocławski  z siedzibą we Włocławku, na wykonanie zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego w formie wsparcia  -  Zlot „Złotego Liścia Jesieni”, wydział proponuje odrzucić powyższą ofertę, jest to impreza o zasięgu wojewódzkim. Brakuje także środków finansowych w budżecie powiatu w dziale Turystyka  na wsparcie wykonania tego zadania. 
Pan Eugeniusz Surawski informuje także, że do każdej oferty został przygotowany stosowny projekt uchwały zarządu wraz z uzasadnieniem. Projekty uchwał zostały zaopiniowane przez radcę prawnego. 

Pani Janina Mierzwicka proponuje, aby przed podjęciem ostatecznej decyzji wyjaśnić kwestię dotyczącą remontu stadionu w Brześciu Kujawskim, bowiem złożono oferty, ale nie jest wiadomym czy do dnia 15 sierpnia br. remont stadionu zostanie zakończony. Jest to kwestia wątpliwa, tym bardziej, że wymieniana jest murawa boiska. 

Starosta zapytuje, na ile przedstawiona analiza ofert jest zgodna z uchwałą zarządu powiatu w sprawie zatwierdzenia kalendarza imprez? Czy pozostaje rezerwa finansowa w omawianych działach? Starosta podkreśla, że są to dwa dokumenty, które należy rozpatrywać łącznie. Starosta zwraca uwagę na dział drugi, gdzie nie została wpisana ogólna kwota, co natomiast jest uczynione w przypadku pozostałych działów i zapisy te są bardziej czytelne.

Pan Eugeniusz Surawski wyjaśnia, że ogólna kwota jest zgodna z sumą poszczególnych kwot przewidzianych na poszczególne zadania w tym dziale. 

Starosta zapytuje, czy wydział rozpatrując poszczególne oferty, brał pod uwagę tylko kwoty, które zostały zgłoszone w ofercie, czy również brał pod uwagę możliwość ujęcia danego zadania w realizacji, ale zmieniając nieco kwotę, czy taka możliwość była brana pod uwagę?

Pan Eugeniusz Surawski wyjaśnia, że analizując przedłożone oferty, po konsultacji z radca prawnym, wydział nie dokonywał żadnych zmian kwotowych w poszczególnych ofertach. 

Sekretarz odnosi się do zapisu art. 4 ustawy o pożytku publicznym i o wolontariacie, w którym wskazano katalog zamknięty spraw, wyjaśniono zagadnienie sfery zadań publicznych, jakie to są zadania. Artykuł 5 tejże ustawy precyzuje, że organy administracji publicznej prowadzą działalność w sferze zadań publicznych, o których mowa w art. 4 we współpracy z organizacjami pozarządowymi. Sekretarz zapytuje, czy wszystkie wymienione w przedstawionej analizie imprezy, na które powiat przeznacza środki, mieszczą się w zadaniach własnych powiatu? Czy powiat z mocy ustaw szczególnych jest zobowiązany tego typu działalność prowadzić? Np. czy międzynarodowe zawody balonowe, to jest zadanie z zakresu sportu czy kultury, mieści się w ramach zadań realizowanych przez samorząd powiatowy?

Pan Eugeniusz Surawski potwierdza, że są to zadania powiatu, wszystkie oferty należą do zadań własnych powiatu. Nie bez znaczenia określono zadania publiczne jako zadania o charakterze ponadgminnym. Wynika to z ustawy o samorządzie powiatowym, wszystkie zadania o charakterze ponadgminnym mogą być w danych dziedzinach zadaniami powiatu. Drugim warunkiem przewidzianym w ustawie jest wielkość środków przeznaczonych na realizację tych zadań. 

Pani Janina Mierzwicka stwierdza, że kwestie podnoszone przez Sekretarza Powiatu powinny być rozstrzygane na innym forum, w trakcie nadzorowania przygotowywania materiałów pod obrady zarządu i wszelkie wątpliwe sprawy na tym etapie powinny być wyjaśnione - pomiędzy wnioskodawcą a sekretarzem. 

O godzinie 14.00 na posiedzenie zarządu przybywa Pani Joanna Idczak wicestarosta.

Pan Lech Chymkowski odwołuje się do dyskusji toczonej w ramach przyjmowania kalendarza imprez, kiedy to powyższy problem został poruszony – czy powiatowi wolno wpisywać do kalendarza imprez zadania, wobec których istnieje wątpliwość czy mieszczą się w zakresie zadań własnych powiatu? Do rozstrzygnięcia tego problemu nie wystarczy sama ustawa o działalności pożytku publicznego, aczkolwiek ustawa ta faktycznie daje wskazówki, ale są w tym wypadku potrzebne także ustawy szczegółowe: ustawa o działalności kulturalnej, ustawa o kulturze fizycznej, sporcie i turystyce. Są to te ustawy, które stanowią co jest zadaniem gminy, powiatu i województwa – jest pewien podział kompetencyjny. Odpowiedzi na powyższe pytania należy szukać w tychże ustawach, czy rzeczywiście takie zadania jak np.: Ogólnopolski Turniej „Trampkarzy” – czy to jest zadanie mieszczące się w świetle stosownej ustawy, wśród zadań własnych powiatu; podobnie w przypadku takich zadań jak Latawcowe Mistrzostwa Polski, Letnia Akcja Wypoczynkowa 2004, czy te zadania w świetle stosownej ustawy, można przyjąć jako zadania własne powiatu, na które powiat z własnego budżetu może przeznaczyć środki publiczne? Pan Lech Chymkowski odnosi się także do samego sposobu skonstruowania kalendarza imprez, bo o ile łatwo jest na dzień dzisiejszy skonfrontować rozstrzygnięcie konkursu w oparciu o zadania ujęte w kalendarzu jako zadania do powierzenia, o tyle w sytuacji zadań dla których przewidziano wsparcie określono jedynie kwotę, nie określono tytułu zadania. Przy rozstrzygnięciu konkursu okazało się, że są zadania, które mają być wspierane przez powiat z tej kwoty ogólnej, które to zadania nasuwają wątpliwość, czy to są zadania, które się mieszczą wśród zadań własnych powiatu. Pan Lech Chymkowski wyraża opinię, że unikniętoby takich wątpliwości, gdyby ten kalendarz imprez był skonstruowany w ten sposób, że podano by tytuł zadania i kwotę. Powstaje kolejne pytanie, czy rozdrabniać się na ilość zadań, czy też trzymać się możliwości finansowych jakie daje budżet powiatu. 

Odnosząc się do powyższej wypowiedzi, Pan Eugeniusz Surawski, stwierdza, że kalendarz imprez w świetle nowej ustawy nie jest kalendarzem. Jest to plan finansowo – rzeczowy na dany rok. Ustawa o samorządzie powiatowym wyraźnie wskazuje, że wszystkie zadania ponadgminne w określonych dziedzinach są zadaniami powiatu, niezależnie od nazwy. Powiat może przecież organizować imprezę np. o charakterze międzynarodowym. Warunkiem jest ponadgminny charakter zadania. W zależności od środków powiat może takie zadanie przyjąć lub nie. Zgodnie z ustawami szczególnymi, kultura fizyczna i sport jest zadaniem własnym powiatu. Ustawa wskazuje, że nie wszystkie zadania można realizować zgodnie z ustawą o pożytku, decyduje opłacalność. Pan Eugeniusz Surawski wskazuje, że w przypadku wsparcia danej imprezy powiat jest obowiązany wskazać jedynie kwotę na zadania. Powiat wybiera oferty najlepsze, najciekawsze, wskazując w tym wypadku konkretne imprezy, powiat ograniczyłby znacznie różnorodność ewentualnych imprez. Na chwilę obecną to oferenci tworzą kalendarz imprez. W przedłożonej analizie ofert nie ma innych zadań jak tylko te, które zostały określone w art.5 ustawy o działalności pożytku publicznego. 

Wicestarosta podnosi, że cała kwestia sprowadza się do decyzji zarządu, czy chce on mieć na swoim terenie ogólnopolskie imprezy lub wojewódzkie. Czy powiat chce takie imprezy organizować i wspierać, bo być może te imprezy i tak byłyby organizowane, bez wsparcia powiatu. Jest to kwestia wewnętrznej decyzji zarządu.   

Pan Bogdan Domżalski odwołuje się do ofert złożonych przez Aeroklub Włocławski, który złożył trzy oferty, wszystkie te oferty spełniają kryteria a wydział proponuje przyznać środki tylko na jedną z trzech ofert. Jak uzasadnić taki wybór?

Pan Eugeniusz Surawski odpowiada, że taki wybór można uzasadnić kwotą, jest to najważniejszy aspekt wyboru ofert. Art. 15 ust.1 ustawy o działalności pożytku stanowi, że organ administracji publicznej przy rozpatrywaniu ofert ocenia możliwości realizacji zadania przez organizację pozarządową, ocenia przedstawioną kalkulację kosztów realizacji zadania oraz uwzględnia wysokość środków publicznych przeznaczonych na realizację zadania. Pan Eugeniusz Surawski wyraża przekonanie, że jeżeli powiat dysponowałby większą kwotą, to wszystkie zgłoszone zadania zostałyby wzięte pod uwagę. Pozostaje kwestia wyboru – ile powiat może zyskać wspierając daną imprezę.

Pan Lech Chymkowski przychyla się do zdania wicestarosty, która stwierdziła, że jest to kwestia decyzji zarządu. Problem polega na tym, aby ta decyzja była podjęta w szczególności w zgodzie z ustawą o samorządzie powiatowym, która określa, które zadania są zadaniami własnymi powiatu, oraz które mogą być na podstawie ustaw zlecone jako zadania dla powiatu. Pan Lech Chymkowski ponownie wyraża wątpliwość, czy niektóre zadania, szczególnie te wynikające z ofert nadesłanych przez oferentów w pozycji wspierania zadań, z uwagi na fakt, że wcześniej nie były w kalendarzu zidentyfikowane i nazwane, czy mieszczą się w kategorii zadań własnych powiatu? Czytając wnikliwie ustawę o działalności pożytku publicznego, przynajmniej od art.5 do art.15, to wtedy ma się odpowiedź na pytanie, czy przy kryteriach rzeczywiście czynnik finansowy jest decydujący, bo w art.15 mowa jest o zadaniu, a zadanie jest zadaniem powiatu, tak należy czytać ten przepis. 

Wicestarosta podnosi, że brak środków finansowych nie może być uzasadnieniem do odrzucenia oferty. Odrzucenie ofert musi mieć uzasadnienie merytoryczne, inne niż finansowe. 

 Pan Lech Chymkowski odwołuje się po raz kolejny do zapisu art. 15 ustawy o działalności pożytku publicznego, który stanowi, że organ administracji publicznej przy rozpatrywaniu ofert /po pierwsze/ ocenia możliwości realizacji zadania – co to znaczy? To znaczy, że ktoś to zadanie musiał wyznaczyć, dany podmiot na to zadanie złożył ofertę, czyli jeżeli dany podmiot wyznacza to zadanie, to kieruje się przepisami prawa i przede wszystkim umiejscawia to zadanie jako zadanie własne. Obecnie mamy sytuację odwrotną, kontynuuje Pan Lech Chymkowski, bowiem np. Aeroklub Włocławski wskazał określone zadanie. Powstaje pytanie co może zarząd powiedzieć o możliwości realizowania zadania przez Aeroklub? Jest to zadanie Aeroklubu i podmiot ten jest przekonany, że to zadanie zrealizuje. Zadanie to nie zostało postawione przez zarząd i dlaczego zarząd miałby oceniać czy to zadanie przez tego konkretnego oferenta zostanie zrealizowane, czy też nie. Nastąpiło, szczególnie przy zadaniach na zasadzie wsparcia, odwrócenie „piramidy”, bo konkurs uruchamia się na konkretne zadanie, a nie na dane kwoty. Artykuł 15 odwołuje się do „zadania”. Jeżeli zarząd powiatu wyznaczyłby określone zadanie to znaczy, że ma preliminarz wydatków i kieruje ofertę realizacji danego zadania.  

Pan Eugeniusz Surawski jest odmiennego zdania. Odwołuje się do zapisów art.4, gdzie wskazuje się na sferę zadań. Wystawia się rodzaj, sferę zadań i oczekuje się na oferty w tym zakresie, oczekuje się różnorodnych pomysłów od oferentów. Zdaniem Pana Eugeniusza Surawskiego rodzajem zadania jest sfera w zakresie np. upowszechnianie kultury fizycznej i sportu. Możliwość realizacji zadania oznacza możliwości fizyczne danego oferenta.

Starosta zapytuje, czy wydział stawiał sobie pytanie jaki efekt dana impreza przyniesie w sensie liczebności uczestników, w sensie masowości tej imprezy dla środowiska ponadgminnego, czy te elementy przy wyborze ofert były brane pod uwagę?

Pan Eugeniusz Surawski potwierdza, że takie kryteria były brane pod uwagę, w samej ofercie zamieszczone są tego typu informacje.

Starosta zapytuje, jak te informacje przedstawiają się w przypadku np.: Aeroklubu?

Pan Eugeniusz Surawski podnosi, że każda z osób rozpatrujących dane oferty będzie zwracała uwagę na inne kryteria. Wydział wychodził z założenia, że wybiera te imprezy, które są kierowane do młodzieży, które będą najbardziej wartościowe dla powiatu, będą promowały powiat. Zdaniem Pana Surawskiego imprezy zgłoszone przez Aeroklub są bardziej nośne, organizowane z większym rozmachem; oferent będzie promował bardziej samą imprezę aniżeli powiat.

O godzinie 15.00 starosta ogłasza dziesięciominutową przerwę. Po przerwie, o godzinie 15.10, obrady zarządu zostają wznowione w dotychczasowym składzie. 

Starosta otwiera dyskusję. Jako pierwsza głos w dyskusji zabiera Pani Janina Mierzwicka, która proponuje przyjąć bez uwag zadania zaproponowane przez wydział w dziale I – upowszechnianie kultury, sztuki, dóbr kultury i tradycji w ramach zadań zlecanych w formie wsparcia. Kwota, która została zagwarantowana w budżecie pokrywa się z ofertami, została nawet rezerwa.            

Skarbnik podkreśla jednocześnie, że wydział obowiązany jest wystąpić z wnioskiem o dokonanie przesunięć między paragrafami, bowiem paragrafy dotacyjne mieszczą się w ramach kompetencji rady powiatu a więc należy przygotować stosowny projekt uchwały rady. 

Pani Janina Mierzwicka proponuje, aby zarząd na chwilę obecną jedynie wstępnie przyjął przedłożone przez wydział propozycje w wyniku otworzenia ofert, propozycje poszczególnych imprez, natomiast na najbliższym posiedzeniu zarządu rozpatrzył zmiany, o których zasygnalizowała skarbnik i jednocześnie rozpatrzył uchwały o przyjęciu poszczególnych ofert. 

Starosta podkreśla, że niezbędnym jest przygotowanie merytorycznych i szczegółowych uzasadnień do każdej z proponowanych uchwał zarządu, szczególnie tych gdzie proponuje się odrzucenie oferty. Przeanalizowania wymagają w szczególności te oferty, które mają być realizowane na zasadzie wsparcia. 

Pan Lech Chymkowski zwraca uwagę, iż zadania ujęte w dziale II upowszechnianie kultury fizycznej i sportu, w ramach zadań zlecanych w formie wsparcia, nie powinny być uwzględnione zadania przewidziane do realizacji w maju br., bowiem do końca maja miały obowiązywać stare zasady. 

Wicestarosta proponuje, aby wydział po dokonaniu poprawek i uwzględnieniu wszelkich uwag zgłoszonych w trakcie dyskusji, przedłożył ponownie materiał na najbliższe posiedzenie zarządu.  

Starosta podnosi, że na chwilę obecną zachodzi zbyt wiele wątpliwości zarówno na etapie dyskusji jak i na etapie przygotowanych projektów uchwał. Można ewentualnie rozpatrzyć te zadania, które są na zasadzie powierzenia. Starosta proponuje zobowiązać wydział do ponownego przygotowania i uzupełnienia materiału na najbliższe posiedzenie zarządu i jednocześnie do przedstawienia koncepcji stosownych zmian w budżecie powiatu.  

Zarząd powiatu, po zapoznaniu się z wnioskiem Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, dotyczącym ofert organizacji pozarządowych /podmiotów/ jednostek organizacyjnych na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w 2004 roku, zobowiązuje wnioskodawcę do ponownego przygotowania materiału w powyższej kwestii wraz z koncepcją stosownych zmian w budżecie powiatu na rok 2004, z uwzględnieniem wszelkich uwag i wniosków zgłoszonych w trakcie dyskusji, celem ponownego przedłożenia na najbliższe posiedzenie zarządu.

Ad. 6/

W sprawach różnych Pani Janina Mierzwicka zapytuje o komisję urbanistyczną, w jakim czasie zostanie ona powołana. 

Starosta wyjaśnia, że trwają ostateczne prace. Większość gmin potwierdziła już zasady jakie zostały zaproponowane na spotkaniu z wójtami i burmistrzami. Sekretarz w uzupełnieniu dodaje, że gminy przedstawiają swoje propozycje do projektu regulaminu. Samorząd Zawodowy Architektów zgłosił 12 propozycji członków do komisji. 

Pani Janina Mierzwicka zwraca się o odpowiednio sprawne przeprowadzenie procedury powołania komisji, z uwagi na rozpoczynające się już w gminach prace nad planami.  

Na zakończenie posiedzenia Pani Joanna Idczak wicestarosta potwierdziła swoje czynne uczestnictwo w wyborach do Parlamentu Europejskiego w roku 2004. 

Wobec wyczerpania tematów starosta, dziękując wszystkim za przybycie, o godzinie 16.00 zamyka posiedzenie zarządu powiatu i jednocześnie informuje, że kolejne posiedzenie odbędzie się w dniu 12 maja 2004 roku /środa/, o godzinie 12.00.
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