S. 0062

Protokół nr 90/04 z posiedzenia Zarządu Powiatu

we Włocławku w dniu 30 czerwca 2004 roku
Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny o godzinie 13.30 otwiera posiedzenie zarządu powiatu oraz wita wszystkich zebranych. Informuje, że posiedzenie zarządu powiatu zostało zwołane w trybie § 66 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego. Na podstawie listy obecności, starosta stwierdza, że w obradach zarządu uczestniczy pięciu członków, co wobec ustawowego składu zarządu powiatu wynoszącego pięć osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. Lista obecności członków zarządu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Starosta przedstawia członkom zarządu proponowany porządek obrad odpowiednio wraz ze stosownym materiałem. 

Zarząd powiatu jednogłośnie przyjmuje zaproponowany porządek obrad. Przedstawia się on następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia zarządu powiatu. 

3. Rozpatrzenie na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, projektu uchwały zarządu powiatu w sprawie wypowiedzenia porozumienia z dnia 5 grudnia 2001 roku zawartego między Miastem Włocławkiem a Powiatem Włocławskim w przedmiocie prowadzenia spraw przewidzianych dla Powiatowego Zespołu Orzekania o Niepełnosprawności wobec mieszkańców Powiatu z zachowaniem trzymiesięcznego okresu wypowiedzenia.   

4. Sprawy różne, doraźne i informacyjne.

Ad. 2/

Zarząd, po zapoznaniu się, jednogłośnie przyjmuje protokół nr 89/04 z posiedzenia zarządu powiatu w dniu 25 czerwca br. 

Ad. 3/

Do omówienia tematu przystępuje Pan Piotr Stanny Starosta Włocławski. Informuje, że potrzeba zwołania nadzwyczajnego posiedzenia zarządu w dniu dzisiejszym wynika z faktu postępu prac w zakresie powołania Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności. Przypomina, iż stosowna uchwała Rady Powiatu we Włocławku zobligowała zarząd powiatu do wypowiedzenia porozumienia Miastu Włocławek. Na dzień dzisiejszy, zgodnie z informacjami udzielonymi przez dyrektora SPZPS oraz Przewodniczącą Zespołu Pani Elżbietę Ziarek, zachodzi możliwość podjęcia decyzji co do wypowiedzenia stosownego porozumienia, co będzie skutkowało tym, iż przez najbliższe trzy miesiące nadal Miasto Włocławek będzie orzekało w sprawach powiatu w omawianym zakresie. Natomiast z początkiem kolejnego kwartału zadania dotyczące orzekania przejmie Zespół Powiatowy. Informacje, o których mowa powyżej zostały przekazane w formie pisemnej /członkowie zarządu otrzymują stosowne dokumenty/. W dniu dzisiejszym zakończone zostanie szkolenie dla członków Powiatowego Zespołu. Jest to ważny etap, aby z powodzeniem rozpocząć orzekanie w ramach powiatowej jednostki. 

Wprowadzenie do tematu kontynuuje Pan Piotr Chrzanowski Sekretarz Powiatu. Informuje, że w dniu dzisiejszym będzie koniecznym podjęcie przez zarząd powiatu stosownej uchwały, rozwiązującej zawarte z Miastem Włocławek porozumienie. Rada powiatu uchwałą z dnia 3 marca 2004 roku wyraziła wolę rozwiązania tego porozumienia, powierzając wykonanie tejże uchwały zarządowi powiatu. Przewodnicząca Powiatowego Zespołu oraz dyrektor SPZPS na bieżąco informują o przygotowaniach organizacyjnych do powołania Zespołu wraz z zapewnieniem, że wszystkie prace do dnia 1 października 2004 roku zostaną zakończone, co zostało potwierdzone pisemnie. 

Pani Janina Mierzwicka podnosi, że takie rozwiązanie przyniesie z pewnością lepsze rozeznanie, natomiast zwraca się z pytaniem jak będzie przedstawiała się kwestia finansowa powołania takiego Zespołu, ponieważ każda taka komisja pobiera wynagrodzenie. 

Starosta wyjaśnia, że sama idea sprowadzała się do tego, aby obieg pieniądza był zamknięty w ramach struktur powiatowych. Orzekanie jest zadaniem z zakresu administracji rządowej, powiat otrzymuje rokrocznie od wojewody odpowiednio środki na to zadanie, które nie zawsze pokrywają całkowicie koszty orzecznictwa. Utworzenie Zespołu pozwoli z pewnością na sprawniejsze orzekanie w ramach struktur powiatowych. 

Skarbnik Powiatu podkreśla, że ze złożonego wstępnego biznes planu przez Przewodniczącą Zespołu, koszt jednego orzeczenia kształtował się w granicach 100,00 zł. W dniu dzisiejszym sekretarz przedstawił kolejne pismo, w którym Przewodnicząca koryguje koszt jednego orzeczenia do kwoty 81,32 zł, poprzez zmniejszenie stawek wynagrodzenia członków uczestniczących w pracach Zespołu /psycholog, pedagog, doradca, pracownik socjalny/. Dotychczas wojewoda przekazywał dla powiatu na jedno orzeczenie kwotę w wysokości 50,00 zł. Powiat dopłacał więc kwotę 30,00 zł, czyli gdyby te koszty przedstawiały się tak jak ostatecznie proponuje Przewodnicząca – 81,32 zł, uwzględniając deklarację dyrektora SPZPS, że pomieszczenia dla Zespołu będą przeznaczone nieodpłatnie /choć koszty te ujęto w biznes planie/, to być może koszt jednego orzeczenia będzie jeszcze niższy, niż ostatecznie podawany. Dotacja wojewody będzie przekazywana dla powiatu. 

Pan Lech Chymkowski podnosi, że rada powiatu wyraziła zgodę na rozwiązanie porozumienia, nie określając ani terminu, ani warunków, czyli dała pełną swobodę zarządowi powiatu. Zarząd powiatu odpowiada za termin wypowiedzenia porozumienia jak i ewentualne skutki m.in. organizacyjne, finansowe, czy też merytoryczne. Wskazanym więc jest, aby podejmowana w tym zakresie decyzja zapadała w oparciu o gruntownie przedstawione wszystkie argumenty za i przeciw, łącznie ze zweryfikowanymi skutkami finansowymi. 

Starosta wskazuje na potrzebę pisemnych stanowisk zarówno Dyrektora SPZPS jak i Przewodniczącej Zespołu, celem odpowiedzenia na konkretne pytanie a mianowicie: czy zarząd powiatu może w pełni podjąć decyzję o wypowiedzeniu Miastu porozumienia i w pełni świadomie założyć, że z dniem 1 października br. powiat będzie gotowy do rozpoczęcia procedury orzekania. Mając te informacje na dzień dzisiejszy, zaproponowano, aby ten temat na dzisiejszym posiedzeniu zarządu rozważyć. 

Pani mecenas Teresa Bieniek podkreśla, że z przepisów prawa wynika, że będzie to struktura funkcjonująca w starostwie. Jeżeli pracownicy tego Zespołu będą zatrudnieni na umowę o pracę, będą to pracownicy starostwa. 

Wobec powyższego, skarbnik podnosi, że jeżeli będą to pracownicy starostwa to wynagrodzenia będą musieli otrzymywać w starostwie, czyli w zasadzie, kontynuuje skarbnik, nie będzie żadnych wydatków poza starostwem, chyba, że będą pobierane opłaty za użyczenie pomieszczeń na siedzibę Zespołu, na który to cel skalkulowano wstępnie kwotę w wysokości 1.785,62 zł miesięcznie – takie koszty przedstawiła Pani Elżbieta Ziarek. Natomiast pozostałe wydatki byłyby ponoszone w starostwie. 

Starosta zwraca się z pytaniem do Skarbnika Powiatu, czy jest przekonana, że jest to właściwy moment, aby zarząd podjął stosowną decyzję, wypowiadając Miastu porozumienie, znając stopień zaawansowania prac dotyczących Zespołu?

Skarbnik stwierdza: „dla mnie brakuje jednoznacznej deklaracji pisemnej od Pana Becińskiego, z której by wynikało, że te zaplanowane koszty, które są przedstawione w biznes planie przez Przewodniczącą Zespołu, są prawdziwe i czy tych środków wystarczy. Każde koszty wyższe będą podwyższały koszt orzeczenia. Nie wiem też na ile nowo zaproponowane stawki /81,32 zł/ są uzgodnione, czy to są tylko propozycje Pani Przewodniczącej, czy za te stawki będą chętni do pracy w Zespole”.

Wobec powyższego, Pan Ireneusz Cichocki Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku, zwraca się z pytaniem, kto był projektodawcą uchwały z 3 marca 2004 roku, którą podjęła rada powiatu., jakie przesłanki stały za podjęciem takiej uchwały, skoro na chwilę obecną są takie a nie inne wątpliwości w zakresie podjęcia działań, do których zarząd mocą tej uchwały został upoważniony.        

Starosta podkreśla, że przesłanki jakie powodowały wywołanie uchwały rady powiatu w tej sprawie, są takie same w przypadku podjęcia stosownej uchwały zarządu powiatu. Natomiast aspekt finansowy podjęcia takiej decyzji jest niezwykle ważny, stąd potrzeba stosownej opinii skarbnika, potwierdzającej właściwy kierunek tej decyzji. 

Pan Bogdan Domżalski przypomina, iż Dyrektor SPZPS proponując powołanie Zespołu zapewniał, że nie będzie to z pewnością generowało dodatkowych kosztów.

Pan Ireneusz Cichocki podnosi, że z punktu widzenia ekonomicznego jest to korzystne rozwiązanie dla powiatu, bo jeśli dotychczas w środkach przekazywanych na orzecznictwo partycypowało Miasto i Powiat, to z pewnością była zarówno większa liczba osób jak i orzeczeń. Środki, które powiat otrzymuje od wojewody pozostaną w tej samej wielkości i będą przeznaczone na grupę osób w zawężonym kręgu. Uważa, że skoro dotychczasowy wspólny z Miastem Zespół był dla Powiatu neutralny ekonomicznie, to absolutnie nie powinno w tej sytuacji nastąpić zwiększenie, więc powinny być utrzymane koszty na tym samym  poziomie lub nawet na niższym. 

Skarbnik podnosi, że być może takie uzasadnienie jest, ponieważ dotychczas koszty stałe jakie generował Zespół przekładały się na większą grupę orzeczeń, czyli koszty te były niższe na jedno orzeczenie. Na chwilę obecną zmniejszy się liczba orzeczeń, co spowoduje, że koszty stałe na jedno orzeczenie wzrosną, niż przy większej liczbie orzeczeń. 

Pani Janina Mierzwicka podkreśla, że podjęcie w chwili obecnej przez zarząd uchwały o wypowiedzeniu porozumienia jest zasadne, ponieważ jest jeszcze czas na doprecyzowanie wszelkich kwestii finansowych, bo formalnie Zespół jest przygotowany. Wszelkie kwestie finansowe związane z orzecznictwem należy uregulować w formie stosownego dokumentu, swego rodzaju porozumienia, które regulowałoby te sprawy pomiędzy Dyrektorem SPZPS a Przewodniczącą Zespołu. Służby starostwa winny zadbać o dopracowanie tych dokumentów.  

Wobec braku kolejnych głosów w dyskusji, starosta przystępuje do przeprowadzenia procedury głosowania.        

Realizując zapisy uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIV/162/04 z dnia 3 marca 2004 roku w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia zawartego w dniu 5 grudnia 2001 roku między Miastem Włocławek a Powiatem Włocławskim w przedmiocie prowadzenia spraw przewidzianych dla Powiatowego Zespołu Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności wobec mieszkańców Powiatu Włocławskiego, Zarząd Powiatu we Włocławku jednogłośnie podejmuje uchwałę Nr  231/04 w sprawie wypowiedzenia porozumienia z Miastem Włocławkiem.  

Wobec wyczerpania tematów starosta, dziękując wszystkim za przybycie, o godzinie 14.00 zamyka posiedzenie zarządu powiatu. 
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